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SUPLIMENT

Elevi fără medii încheiate, în Capitală

Câţiva elevi din București au rămas cu mediile neîncheiate Trei cadre didactice de la Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai" şi de la Liceul Bilingv „George Coşbuc"  sunt încă în grevă şi au refuzat să încheie situaţia şcolară la clasele unde predau. „Este vorba despre doi profesori de istorie şi despre unul de educaţie fizică. Cei peste 100 de copii care au rămas cu medii neîncheiate şi abia ieri aveau programat un examen la materiile respective. 

Decizia am luat-o împreună cu domnul ministru Funeriu, este legală şi conformă cu regulamentul şcolar", a declarat, pentru „Adevărul", inspectorul general şcolar al Municipiului Bucureşti, Cristian Alexandrescu. El a adăugat că împotriva celor trei profesori, inspectoratul a deschis o acţiune în instanţă, pentru a se stabili dacă decizia lor de a continua greva astfel este sau nu legală. Potrivit inspectorului, cele trei cadre didactice fac parte din Sindicatul Tinerilor Profesori, o federaţie înfiinţată de curând. 

Asigurări de la autorităţi

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat săptămâna trecută că toate inspectoratele şcolare au confirmat că situaţia şcolară va fi încheiată. Reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din Educaţie anunţau, la începutul lunii, că nu renunţă la grevă şi că refuză să mai treacă note în catalog, să încheie medii şi să ia parte la examene. Profesorii au cerut renunţarea la măsurile anunţate privind diminuarea salariilor cu 25% şi reducerea de personal, acceptarea amendamentelor la proiectul Legii educaţiei şi demiterea ministrului Funeriu, pentru abuzuri asupra profesorilor. Dascălii au promis că vor protesta în faţa Parlamentului şi în ziua moţiunii de cenzură. (SIMONA SOARE)

Rezultate la Bac: experţi în serie

Tinerii din clasa a XII-a au trecut cu brio de trei examene. Calificativele obţinute nu le folosesc, însă, la media de admitere. Bacalaureatul din acest an ar putea să pună în dificultate mulţi liceeni, deoarece numai probele scrise care încep la sfârșitul lunii iunie contează la media finală.

Candidaţii au fost evaluaţi, până în prezent, la română, la o limbă modernă şi la informatică. „Nu se dau note, nici «admis/respins», ci doar calificative, cu care te duci în piaţa municii. Acestea nu au nicio miză, nici pentru media de la Bacalaureat, nici pentru admiterea la facultate. Miza începe abia la sfârşitul lunii", explică preşedintele EDU CER, Ştefan Vlaston. La toate cele trei probe, elevii au primit calificative mari, apreciază acesta. 

Liceeni experţi la Bac

De exemplu, un sfert dintre candidaţi sunt experţi, a reieşit după proba de evaluare a competenţelor digitale, desfăşurată în perioada 19-29 aprilie. Conform datelor furnizate de Inspectoratele Şcolare Judeţene, la această probă au fost evaluaţi 206.101liceeni. Din totalul candidaţilor, 78.465 de elevi (37%) au obţinut certificate de utilizator experimentat, iar 67.949 de elevi (32,04%) s-au dovedit a fi utilizatori avansaţi. „Procentul celor cu performanţe maxime este neaşteptat de mare, ceea ce e exclus. Vedem în fiecare zi absolvenţi de liceu care nu leagă două vorbe. Profesorii au sărit calul şi le-au dat calificative mari", mai spune Ştefan Vlaston. Astfel, la română, din 205.391 de elevi care au participat la acest examen, peste 114.000 de elevi (55,75%) au primit calificativul „experimentat". De asemenea, peste 64.000 de elevi (32,44%) au obţinut calificativul „avansat".

Bacul a scăpat de grevă

Preşedintele EDU CER spune că, pe de o parte, Bacalaureatul din acest an este mai uşor pentru că are numai trei probe scrise. Pe de altă parte, examenul va ridica ceva probleme, din cauză că s-a scos educaţia fizică. „Deci nu va mai fi zece pe linie". În consecinţă, explică Ştefan Vlaston, nu va mai exista o probă care să ridice ponderea mediei generale. Deşi profesorii din învăţământul preuniversitar plănuiau să boicoteze examenul, protestele lor au afectat numai primele zile de evaluare. 

Calendarul probelor la Bac 2010

· 28 iunie - Limba şi literatura română

· 29 iunie - Limba şi literatura maternă

· 30 iunie - proba obligatorie a profilului

· 2 iulie - proba la alegere a profilului 

· 4 iulie - afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor 

· 6-7 iulie - rezolvarea contestaţiilor

· 8 iulie - afişarea rezultatelor finale 

(DENISA SOARE)
Revoluţia unui Bac european

Elevii brăileni arată că, pentru moment, Bacalaureatul românesc nu îi ajută să intre direct la o facultate din străinătate. Tinerii care învaţă la cele mai bune licee din Brăila vor să schimbe învăţământul românesc, astfel încât să-şi poată continua studiile fără probleme în alte ţări.

Anca Pascu, este în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Gh. M. Murgoci" din Brăila şi, dacă ar avea putere, ea ar revoluţiona din temelie sistemul de învăţământ din România. Echivalarea examenelor la nivel internaţional, cursuri de ecologie sau cum să concepi o afacere şi traininguri de leadership sunt doar câteva dintre propunerile Ancăi Pascu. „Aş introduce şi cursuri pentru protejarea mediului înconjurător, cu parte practică", completează tânăra. Ea termină anul acesta cursurile Colegiului Naţional „Gh. M. Murgoci" din Brăila şi speră să meargă la universitate în Marea Britanie. 

Fără rezultate

Olimpică la franceză, economie şi română, Anca e deranjată că unele lucruri sunt spuse doar pentru a crea o imagine bună managerilor din învăţământ şi, eventual, şcolilor. Anca se plânge că examenele din România nu sunt recunoscute la nivel internaţional. „Dacă îţi doreşti să pleci la o facultate în străinătate, diplomele noastre nu sunt echivalate şi trebuie să plăteşti aproximativ 100 de euro pentru un alt tip de Bac. Este o prostie şi nimeni de la noi nu observă asta. Şefii din învăţământ s-au obişnuit să facă reforme fără fond, doar de dragul de a schimba ceea ce au făcut cei de dinaintea lor, iar elevii sunt sacrificaţi", explică eleva. 

De aceeaşi părere sunt şi alţi colegi ai Ancăi. Mihai Alexandru, un tânăr care a ales să studieze în Germania spune că atunci când a plecat la facultate, a întâmpinat aceeaşi problemă cu Bac-ul. „Nimeni nu-mi recunoştea examenul, acolo a trebuit să dau alte teste. Bacalaureatul nostru este ca şi cum n-ar fi", arată Mihai. Şi eleva Ana Maria Anton are un „of" legat de noua Lege a educaţiei. „Nu cred că diminuarea numărului de examene şi de ore înseamnă modernizarea sistemului educaţional", spune tânăra.

Bac recunoscut, dar nu prea

De cealaltă parte, reprezentanţii Educaţiei resping reclamaţiile tinerilor. Potrivit secretarului de stat Liliana Preoteasa, în mod normal, nu există niciun impediment juridic pentru ca diploma de Bacalaureat să fie folosită la înscrierea în orice universitate europeană. „Diplomele noastre sunt recunoscute la nivelul întregii Uniuni Europene, nu e o problemă din acest punct de vedere", spune Liliana Preoteasa, potrivit căreia unele instituţii de învăţământ ar putea avea unele cerinţe „speciale" de admitere. „Sunt, de exemplu, unele facultăţi din Franţa sau din Marea Britanie care cer teste de limbă", susţine secretarul de stat.  

Probleme

Anca Pascu, 18 ani, este nemulţumită de sistemul educaţiei din România şi vrea să plece la studii la o universitate din Marea Britanie. (MĂDĂLINA GROSU)

Mulţi profesori îşi meditează propriii elevi

„Clienţii“ nu primesc chitanţă pentru orele urmate în particular. Copiii spun că apelează la profesorul de la clasă pentru ore în particular ca să ia note mari. Acceptarea propriilor elevi la meditaţii nu este însă explicit sancţionată de regulile şcolare.

Cei mai mulţi elevi iau lecţii particulare la matematică, română şi engleză, arată un studiu despre piaţa meditaţiilor realizat recent de Daedelus Milward Brown la cererea Fundaţiei „Dinu Patriciu". 

Aproape o treime din elevii care au făcut meditaţii au apelat la profesorul cu care făceau ore şi la clasă, în timp ce pentru 60% meditatorul era alt profesor. 8,6 % din elevi au recunoscut că au luat meditaţii pentru ca profesorul să fie mai indulgent cu ei. „Dacă elevul face meditaţii cu profesorul de la clasă, atunci el nu mai poate fi obiectiv în evaluarea elevilor", spune Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer. Expertul mai spune că atunci când îşi meditează proprii elevi profesorii devin subiectivi şi îi supraevaluează pe copii prin calificative pentru care ei nu sunt pregătiţi. 

Nu există sancţiuni

În regulamentul de ordine interioară al şcolii există o prevedere vagă ce ar incrimina meditarea propriilor elevi. Ea este însă aproape imposibil de aplicat. „Se interzice personalului didactic să condiţioneze evaluarea elevilor sau calitatea prestaţiei didactice la clasă de obţinerea oricărui tip de avantaje, de la elevi sau de la părinţi (...). Astfel de practici, dovedite, se sancţionează cu excluderea din învăţământ", se arată în regulamentul şcolar.  „Nu există nicio prevedere explicită că nu ai voie să-ţi chmei propriul elev la meditaţii. Şi e destul de complicat să depistezi profesorii care fac ore suplimentare cu elevii de clasă, dar nu deloc etic", a spus Sever Popa, directorul Colegiului „Mihai Viteazul" din Capitală. 

Cercetarea arată că 403.000 de elevi cu vârste cuprinse între 6 şi 19 ani au făcut ore suplimentare la matematică, alţi peste 210.000 au luat meditaţii la engleză, şi încă aproximativ iar 200 de mii de elevi au lucrat în plus la limba română. 

Buget de meditaţii pe regiuni
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La engleză fac meditaţii în special copiii din clasele I-IV, în timp ce la matematică şi română merg l elevii de la gimnaziu. În total, piaţa meditaţiilor a ajuns anul trecut la 320 de milioane de euro.
Reclame la produse în manualul de română

Copiii de clasa a VI-a trebuie să identifice părţile de vorbire din reclame Părinţii contestă exerciţiile-reclamă, în timp ce autorii cărţilor susţin că acestea îi ajută pe elevi. Elevii de clasa a VI-a au în manualul de limba română exemple sub formă de reclame, pe baza cărora trebuie să facă analiză de text.

În manualul de clasa a VI-a de la Editura Humanitas Educaţional, la lecţia despre adverbe există un exerciţiu în care elevii trebuie să identifice felul părţilor de vorbire dintr-o reclamă la profilele Deceuninck pentru uşi şi ferestre. La o altă lecţie, elevii trebuie să găsească, într‑o reclamă la sucurile European Drinks, complementele circumstanţiale şi necircumstanţiale. În timp ce părinţii arată că nu sunt de acord ca lecţiile să conţină reclame la anumite produse, autorii susţin că exerciţiile prin reclame îi apropie pe elevi de viaţa reală. Autorii manualului mai spun că textele au fost compuse de ei după alte reclame apărute în ziare la vremea când au fost realizate cărţile.

Ce spun autorii

„Toate textele îmi aparţin, nu este vorba de reclamă. O fi existat un concurs European Drinks atunci când am compus exerciţiile. Textele sunt inventate de mine", a spus Sofia Dobra, unul dintre autorii manualului. 

Alexandru Crişan, alt autor arată că manualul a fost realizat în urmă cu 12 ani, iar de atunci a fost doar retipărit, chiar dacă între timp Ministerul Sănătăţii a dat un ordin prin care interzice în şcoli băuturile carbogazoase. „Această retipărire e problema Ministerului Educaţiei pentru că nu dă voie să schimbi conţinutul şi le retipăreşte aşa cum sunt. Exerciţiile sunt făcute după reclame luate întâmplător din ziar pentru că programa prevedea analiza unor documente autentice", a spus Alexandru Crişan. 

Firmele nu știu că sunt în manual

Reprezentanţii uneia dintre firmele prezente în manual arată că nu ştiau că există reclama lor în cartea de clasa a IV-a. „Acum aflăm prima dată de aşa ceva. Nu mi se pare în regulă să fim acolo. Iar reclama exerciţiul foloseşte slogane de la altă firmă", a spus Elena Marica, directorul firmei de profile Deceuninck. Întrebată despre exerciţiile sub formă de reclamă, Editura Humanitas nu ne-a oferit un răspuns. (ANDREEA OFIȚERU)

Agricultură predată pe plante desenate cu creta

Eleva Ana Maria Bratu practică agricultura la tablă 1.800 de elevi din Focşani învaţă „meserie“ doar din desenele pe care profesorii le schiţează pe tablă: culturi de sezon şi însămânţări. Colegiul Agricol„Valeriu D. Cotea“din Focşani a pierdut în instanţă terenurile pe care liceenii făceau practică.

Situaţie incredibilă la Colegiul Agricol „Valeriu D. Cotea" din Focşani. Elevii au ajuns să înveţe doar  în teorie, cu creta la tablă, cum să facă agricultură, deoarece toate terenurile unde îşi făceau practica au fost retrocedate. Directorul Colegiului, Florin Iamandei, a stat în utimii ani mai mult prin tribunale şi s-a luptat cu Comisia de împroprietărire din comuna Vânători pentru cele 12 hectare de teren, unde elevii învăţau meserie. „Terenurile au fost retrocedate foştilor proprietari. Este dreptul lor, dar şi noi avem nevoie de teren pentru a-i învăţa meserie pe copii. De când sunt director la acest colegiu am luptat pentru a face o micro-fermă, aşa cum au toate liceele de specialitate din ţară. Nu poţi să faci agricultură doar teoretic, cu desene la tablă, aşa cum facem noi", spune directorul Iamandei. Profesorul acuză autorităţile locale de indiferenţă: „Din păcate, nu cred că suntem doriţi în Focşani. Altfel nu îmi explic situaţia de acum".

De cealaltă parte, primarul comunei Vânători, Gheorghe Macovei, spune că instituţia pe care o conduce nu are nicio responsabilitate în acest conflict: „Este terenul oamenilor. L-au luat legal, pentru că era dreptul lor".

Şi liceul este un fost proprietar!

De menţionat, şi Colegiul Cotea, care are o istorie de 80 de ani, avea dreptul la retrocedarea unor proprietăţi, pe care le avea în posesie înainte de naţionalizare.  Cererile instituţiei de retrocedare au rămas în schimb fără răspuns. „Conform actelor de la arhivele naţionale, aveam de luat 24 de hectare de pământ. Comisia de Fond Funciar de la Focşani ne‑a dat, însă, un act de proprietate pentru doar 12 hectare. Iar după ce am intrat în posesie, am pierdut în instanţă acest teren, pentru că era pe raza comunei Vânători, nu pe Focşani. Am ajuns cu dreptatea în mână până la Curtea Europeană a Drepturilor Omului", adaugă Iamandei. 

Au pierdut şi curtea școlii

Recent, colegiul a mai primit o lovitură. A pierdut un proces pentru un teren de 1.700 de metri pătraţi, aferent curţii liceului. Era „ultima redută". 
Elevii sunt şi ei dezorientaţi de faptul că trebuie să înveţe agricultură fără a putea atinge plantele despre care citesc în cărţi.  Una dintre eleve, Ana-Maria Bratu, este în clasa a IX-a şi spune că s-a înscris la liceul agricol pentru că spera să poată învăţa o meserie. „E foarte greu să faci doar teorie. Nu am fost până acum la practică agricolă. Butucul de vie l-am văzut doar desenat pe tablă", adaugă eleva. Pentru aceşti „ucenici", viitorul nu e prea uşor. Cei mai mulţi provin din mediul rural şi, în majoritate, se vor întoarce acolo pentru a lucra pământul care aparţine familiei. Cu toate că au urmat cursurile unui liceu agricol, ei se aşteaptă să înveţe meşteşugul mai degrabă de la părinţi şi bunici, decât de la profesori. (LAURENȚIU MUSCALU)
Vacanţa mare vine cu teme mai puţine

Elevii de la Şcoala nr. 194 din Bucureşti vor teme şi pe varăPrichindeii din clasele primare au luat, de vineri, o pauză de trei luni, departe de cursuri şi de învăţători.Elevii vor avea suficient timp să se distreze pe perioada verii, pentru că lecturile suplimentare sunt puţine vacanţa aceasta.

Învăţătorii au renunţat să mai dea multe teme, pe timpul verii elevilor din clasele I-IV pe motiv că „vacanţa e vacanţă, iar copiii trebuie să se mai şi relaxeze". Claudia Matache, profesor învăţământ primar la clasa a III-a a Şcolii Generale numărul 24 din Bucureşti, consideră că lecturile suplimentare sunt ideale pentru cei mici. „Încercăm să eliminăm tradiţionalele teme pentru vacanţă. Până acum le-am dat să citească şi câteva exerciţii la matematică. Spre deosebire de generaţiile trecute, copiii din ziua de azi sunt mult mai inteligenţi, dar citesc mult mai puţin", spune Claudia Matache. 

Elevii de la Şcoala nr.194 din Bucureşti spun că nu au multe teme pentru vacanţa de vară. „Pentru vacanţă avem de făcut şase fişe la matematică şi un caiet cu fişe de lecturi. Nu sunt multe şi o să avem timp să le facem", spune Radu Firea, elev în clasa I. „Eu nu vreau să vină vacanţa, pentru că o să-mi fie dor de şcoală", adaugă Maria Linc.

Unii părinţi vor teme pentru copiii lor

Maria Mitri are o fetiţă în clasa a III-a, la Şcoala Generală nr. 24 din Bucureşti. „Eu vreau să aibă teme pe timpul verii, pentru că în rest nu am timp s-o pregătesc constant. I-am făcut şi un program. Într-adevăr, materia de la şcoală este destul de încărcată, aşa că facem temele sub formă de joc", spune Maria Mitri.

Fetiţa ei, Ioana, preferă temele pe vacanţă ca să „nu uite" ce a învăţat la şcoală. Oricum îi place să citească, aşa că lecturile suplimentare nu sunt o povară. Învăţătoarea ei, Claudia Matache, spune că există două categorii de părinţi: cei care nu vor teme pentru copiii lor, ca să nu fie stresaţi în vacanţă, şi cei care consideră că temele sunt necesare". „Noi facem, oricum, în primele şase săptămâni, recapitularea materiei din anul anterior, tocmai pentru că cei mici mai uită", spune Claudia Matache. 

(DENISA SOARE, CĂTĂLINA TOMA)
Opinia psihologului

Nu pedepsiţi copiii cu teme 

Păstrarea parţială a programului din timpul şcolii, în perioada vacanţei nu este o idee atât de eronată. În felul acesta, copilul nu va trage concluzia: „Ce bine e în vacanţă, nu faci nimic şi te joci toată ziua. Şi ce îngrozitoare este şcoala, că trebuie să-ţi faci temele". 

Eu nu aş abandona definitiv rutina zilnică pe timpul vacanţei. Nu pentru că cei mici nu vor mai reţine nimic din ceea ce au învăţat pe timpul anului şcolar, ci pentru că va fi dificil pentru părinţi să-i întoarcă la programul din timpul cursurilor. Şi dacă temele sunt o modalitate de a învăţa copilul responsabilitatea şi colaborarea, atunci acestea pot fi privite ca o formă de a păstra deprinderi. Din moment ce presiunea programului şcolar este îndepărtată prin vacanţă, temele nu vor dăuna prea mult elevilor. Sfatul meu este ca acest subiect să nu devină un motiv de conflict între părinte şi copil. Mai exact, temele să nu fie folosite ca o pedeapsă: „treci în casă şi învaţă, gata cu joaca". (REDACȚIA)

Dascăl mustrat după moartea unui elev

Colegii lui Cătălin au aprins o lumânare pe banca acestuiaÎnvăţătoarea Simona Hepeş, de la şcoala din localitatea arădeană Vinga, din neatenţia căreia un elev s-a înecat în timpul unei excursii organizate cu clasa, a fost mustrată în scris de conducerea şcolii pentru greşeala ei. Femeia este acum cercetată de procurorii orădeni pentru ucidere din culpă şi neglijenţă în serviciu.

Cătălin Lebonov, 7 ani, din Arad, a murit la sfârşitul lunii mai în timpul unei excursii de o zi cu şcoala, înecat într-un bazin din Băile Felix, sub ochii învăţătoarei. „Aştept decizia procurorilor. Am făcut tot ce a ţinut de mine", a declarat dascălul pentru reporterii „Adevărul de Seară".

Părinţii copilului o consideră pe Simona Hepeş vinovată de tragedie pentru că nu a observat când elevul se lupta să supravieţuiască, într-un bazin cu apă adânc de  80 de centimetri. Tatăl băieţelului a declarat că micuţul a fost pentru prima dată plecat într-o excursie cu şcoala.

Copilul nu ştia să înoate

Cu lacrimi în ochi, Mirela Lebonov, mama copilului, a povestit că fiul ei a stat aproximativ 15 minute sub apă până când cineva să fi observat lipsa lui. „I-am încredinţat învăţătoarei viaţa copilului meu şi i-am interzis să-l lase să intre în apă fiindcă nu ştia să înoate", a ţinut să sublinieze mama copilului. Petru Lengyel, directorul şcolii pe care o frecventa micuţul Cătălin Lebonov, a recunoscut că învăţătoarea a avut „partea sa de vină". Inspectoratul Şcolar din Arad va decide dacă învăţătoarea Simona Hepeş va fi sancţionată pentru moartea elevului Cătălin Lebonov în timpul excursiei şcolare. (CLAUDIA VIDICAN)

Mita pentru corijenţă l-a trimis după gratii

Ion Dragomir preda istoria la un liceu din Tulcea, dar va sta la închisoare 29 de zile pentru că i-a cerut Roxanei Costache, elevă în clasa a XII-a, bani şi favoruri sexuale. Profesor la Grupul Şcolar „Dimitrie Cantemir“ din Babadag, Dragomir a fost prins în flagrant în timp ce primea 500 de euro mită.

Magistraţii Curţii de Apel Constanţa au respins, la sfârşitul săptămânii trecute, recursul dascălului acuzat că a luat şpagă. El va rămâne după gratii 29 de zile aşa cum a decis Tribunalul Tulcea. Ion Dragomir este cercetat pentru că i-a cerut elevei Roxana Costache bani şi sex ca să-i dea notă de trecere la istorie. Pentru fapta sa, profesorul acuzat de luare de mită este anchetat de procurorii tulceni. Procurorii au organizat flagrantul săptămâna trecută, Ion Dragomir fiind surprins cu suma de 500 de euro, pe care i-a cerut-o Roxanei Costache (19 ani). Pe lângă bani, el este acuzat că a mai pretins şi anumite favoruri sexuale din partea elevei, ceea ce a determinat-o să apeleze la oamenii legii. 

Ce spun colegii profesorului

„Pentru noi a fost un şoc. Domnul profesor este la noi de aproape 20 de ani şi nu pot spune că a întârziat măcar o dată, şi făcea naveta din comuna Baia, cu microbuzul. A fost preşedintele Comisiei pentru Evaluare şi Asigurarea Calităţii Învăţământului, iar dacă un elev lua nota 5 la Dragomir, sigur lua 5 şi la Bacalaureat", a declarat Cristina Taglici, directorul adjunct al Grupului Şcolar „Dimitrie Cantemir" din Babadag (Tulcea).  

Şi Valentin Pârjol, şeful catedrei de Aria Tehnologii, are cuvinte de laudă la adresa lui Ion Dragomir. „Până în prezent nu au existat reclamaţii în ceea ce‑l priveşte pe domnul profesor. Elevi corigenţi au fost mereu, dar el a găsit metode ca să-i ajute să treacă. Este un profesor bun", a susţinut Valentin Pârjol.

Despre eleva Roxana Costache, conducerea unităţii de învăţământ nu are, însă, cuvinte de laudă. „Are foarte multe absenţe. Este o elevă de nota 5 sau 6 la purtare. Numai la istorie are 30 sau 40 de absenţe. Situaţia este aceeaşi şi la celelalte materii", a mai spus directorul adjunct al liceului. 

Şpagă cu tradiţie

La aflarea veştii că profesorul lor de istorie a fost arestat, elevii s-au strâns în faţa liceului şi au discutat despre faptul că acesta se află în imposibilitatea de a le încheia situaţia şcolară. „Nouă nu ne-a trecut notele în catalog. Le are trecute pe un caieţel. Toţi avem note de trecere. Dacă nu ne încheie situaţia, nu mai putem intra în sesiunea de toamnă a Bacalaureatului", spune, plângând, Daniela, o elevă de 20 de ani. 

Roxana Costache, eleva care l-a denunţat pe profesorul Ion Dragomir, a stat retrasă şi nu s-a amestecat în grupul de colegi. Şi-a aprins o ţigară şi a vorbit la telefon. A refuzat să facă vreo declaraţie, pe motiv că procurorul de caz i-a interzis acest lucru. Elevii spun că nu le pasă de situaţia personală a profesorului Ion Dragomir, tocmai pentru că le dădea note cât să promoveze în anul următor. „Am auzit că şi prin 2004 a mai fost o reclamaţie de genul ăsta, dar nu s-a făcut nimic la momentul respectiv", a declarat o tânără, care nu a vrut să-şi dea numele. Profesorul Ion Dragomir este din comuna Baia (Tulcea), şi este poreclit de copii „Bărbuţă". Foştii lui elevi au povestit că şpaga ar fi pentru dascăl o practică mai veche. (A colaborat Mara Demir)
Profesorul acuzat, arestat 29 de zile

Ion Dragomir preda istoria la Grupul Şcolar „Dimitrie Cantemir" din Babadag (Tulcea), de 20 de ani. El a fost acuzat de o elevă că i-a pretins şpagă ca s-o treacă la examen. Judecătorii au decis arestarea preventivă a dascălului. Colegii profesorului sunt în stare de şoc şi spun că acesta nu a primit niciodată reclamaţii. (IOANA POPA)

Elevi navetişti din cauza crizei

Copiii din Brătuleşti (Galaţi) vor merge la altă şcoală cu microbuzulMulte şcoli din zonele în care populaţia a scăzut drastic îşi închid porţile din această toamnă. Măsuri de criză similare se iau în toate ţările UE.Clase cu tradiţie sau recent înfiinţate vor dispărea deoarece nu mai au destui elevi. Lipsa banilor le face victime sigure.

Şcoala Generală „Ilie Matei" din Tecuci (Galaţi) a pierdut „războiul" cu  politica de restructurare a învăţământului şi se va desfiinţa în acest an, deşi în aprilie a împlinit 100 de ani. Autorităţile spun că n-au încotro. „Este o şcoală cu tradiţie din municipiul Tecuci, dar nu prea mai avem ce face. Popaulaţia şcolară a scăzut drastic în zona respectivă şi unitatea nu-şi mai justifică finanţarea", afirmă Eduard Finkelstain, primarul municipiului Tecuci.

RENOVATĂ și DESFIINŢATĂ

Cei 70 de elevi din clasele I-VIII rămaşi la această unitate de învăţământ vor fi transportaţi zilnic cu microbuzul, din toamnă, la Şcoala Generală nr. 6 din centrul oraşului. Supărarea edilului este cu atât mai mare cu cât, în urmă cu doi ani, clădirea a beneficiat de ample lucrări de reabilitare, pentru care Ministerul Educaţiei a alocat nu mai puţin de patru miliarde de lei vechi. Primarul din Tecuci îşi face acum griji în legătură cu viitorul imobilului. „Acolo trebuie fie să punem pază, fie să închiriem spaţiul unor servicii publice din zonă. Am nişte solicitări venite din partea poliţiei, dar nu este exclus să facem acolo şi un cabinet medical sau o farmacie", mai spune Finkelstain.

INVESTIŢII ÎN ZADAR

Şcoala Primară din satul Brătuleşti, comuna Corod (Galaţi) a fost construită în 2006, dar se va închide din acelaşi motiv: scăderea numărului de elevi. În acest fel, cele 400.000 de lei investite de Ministerul Educaţiei în clădire se duc pe apa sâmbetei, din această toamnă. Unitatea mai are 31 de elevi, care vor fi trimişi la Şcoala din satul Blânzi, aflată la circa doi kilometri distanţă.

Incomod este însă că Primăria comunei Corod are un singur microbuz, care nu va face faţă noilor condiţii. Părinţii elevilor nu vor nici în ruptul capului să-şi lase copiii să facă naveta la Blânzi. „Nu sunt de acord, pentru că mi-e frică pentru copilul meu", spune Mirela Costea, mama unui elev din clasa a III-a de la Brătuleşti. Şi şcoala din Bodo (Timiş) s-a închis vineri, definitiv. Cei cinci elevi din clasele primare vor fi nevoiţi să înveţe la câţiva kilometri distanţă de casă. Instituţia este una dintre cele aproape 50 de şcoli din Timiş care s-au închis definitiv vara aceasta, deşi a fost modernizată recent printr-o investiţie care depăşeşte 1,9 milioane de lei. (BOGDAN NISTOR)
Ce nu-mi place la liceul meu:La Liceul Teoretic „Dunărea“ - elevi da, interes ba

Andrei Ileanu vrea ca prietenii lui să fie mai motivaţi la școalăAndrei Ileanu (foto) are 18 ani şi este elev în clasa a XII-a la Liceul Teoretic “Dunărea” din Galaţi. 

Tânărul este foarte nemulţumit de lipsa de implicare a elevilor în activităţile legate de liceu. „Elevii nu sunt motivaţi să participe la concursuri", arată Andrei. El spune că de multe ori a încercat să facă lucruri aparent banale, dar că s-a lovit de lipsa de interes a colegilor. „Zilele trecute, un site a organizat un concurs pentru licee. Premiul cel mare era o apariţie gratuită a artistului  Connect-R la balul liceului câştigător. Tot ce trebuia să facem era să ne înscriem pe acel site şi să dăm două click‑uri. Bineînţeles că a fost prea greu. Fiecare se mulţumeşte să stea în banca lui", spune liceanul. Andrei îşi mai doreşte noi metode de predare, interactive, mult  mai atractive pentru elevii de acum. (BOGDAN NISTOR)

Ghidul celor mai reuşite școli de vară

Liceenii şi studenţii îşi pot petrece o parte din vacanţă într-o şcoală de vară în altă ţară. Acolo învaţă, vizitează şi comunică. O săptămână de engleză la Londra, un curs de afaceri la Harvard sau teorii politice în Creta - oportunităţi ale tinerilor pe timp de vară.

Majoritatea şcolilor de vară pentru studenţi şi elevi se organizează în Europa sau SUA, pe diferite teme, de la pediatrie, energie, cultură până la politologie. Preţurile variază în funcţie de ţară, durata şcolii şi prestigiul instituţiei. O şcoală de vară la Harvard va costa întotdeauna mai mult decât una în Bucureşti. Însă tinerii sunt norocoşi: multe dintre universităţi subvenţionează o parte din costuri sau chiar oferă o bursă integrală dacă arăţi că meriţi.

De ce să mergi la şcoli de vară 

A fi student este unul dintre criteriile esenţiale. La fel, dacă arăţi că eşti apropiat de tema şcolii de vară şi explici cât de mult îţi doreşti să participi, şansele de a fi selectat cresc. De cele mai multe ori, cursurile sau trainingurile din cadrul  unei şcoli de vară sunt aplicate, nu teoretice şi predate de specialişti din câmpul muncii. Nu doar universităţile organizează cursuri în vacanţă, ci şi companiile, băncile sau instituţiile de presă. Angajatorii apreciază autoeducarea continuă a viitorilor angajaţi. 

Profesorii care şi-au văzut studenţii după întoarcerea dintr-o astfel de experienţă cred că atitudinea lor este mult mai pozitivă. Dorina Guţu, conferenţiar universitar doctor la Facultatea de Comunicare şi Relaţii Publice (SNSPA) şi director al Comisiei Fulbright Româno-Americane, spune că generaţia nouă caută cu mult interes întâlniri cu oameni din câmpul muncii: „Efectul şcolilor de vară poate fi văzut şi în timp. Am observat studenţi cum s-au întors de la aceste şcoli de vară. Pe lângă noţiunile acumulate, au un alt mod de a privi lumea, mult mai încrezător. Au mult mai mare încredere în forţele proprii, dar şi în ceea ce înseamnă oportunităţi educaţionale. După o astfel de experienţă, 99% din ei îşi doresc să-şi continue studiile în străinătate. E clar că îi schimbă, cum spunem în engleză, este «life changing opportunity». Există tendinţa de a-i pune în contact cu reprezentanţi din business, de a învăţa lucruri concrete de la ei."

Studii, călătorii, comunicare

Pentru mulţi dintre tinerii care au fost în şcoli de vară, experienţa a însemnat o combinaţie între învăţat, călătorie şi socializare. „În general, cel mai mult contează dacă eşti tentat să petreci două-trei săptămâni într-o vacanţă unde, pe lângă distracţie şi bucuria de a descoperi un loc nou, mai şi înveţi ceva legat de un subiect care te interesează. Pe mine, o astfel de combinaţie m-a atras încă de la începutul facultăţii", ne spune Victor Popa. El a terminat Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din Bucureşti, iar acum urmează un master de filosofie politică în Olanda. A participat în 2007 la "Şcoala de Vară pentru Politică şi  Studii Economice",  organizată de Universitatea Georgetown din Washing­ton şi Fondul pentru Studii Americane.

În 2008, Aurora Vintilescu (21 de ani) a urmat cursurile de afaceri internaţionale ale Şcolii de vară de la Harvard. Experienţa i-a plăcut şi pentru că s-a lucrat mult în echipă: „Este combinaţia perfectă de studii cu călătorii şi networking. Cursul în sine a fost folositor, pentru că ni s-a făcut o introducere în lumea afacerilor. Metoda de predare a fost foarte interactivă, s-a făcut în aşa fel încât echipele să conţină membri din ţări cât mai diverse".

Burse de merit pe vară

Pentru a acoperi cursurile de vară la "Institutul Internaţional pentru Politică şi Studii Economice", în 2007, Victor Popa a primit o bursă de 2.900 de dolari şi a mai plătit din buzunar alţi 600 de dolari: "Fondul pentru Studii Americane acordă burse pentru aproape toţi studenţii care sunt acceptaţi la programele lor". 

În 2007 şi 2009, Diana Constantinescu, acum masterand la Londra, a participat la şcoala de vară internaţională de la Berlin: „La şcoală am dobândit nişte abilităţi pe care nu ţi le stimulează nimeni la noi în facultate: cum să scrii un eseu, cum să-ţi argumentezi punctul de vedere şi cum să ai răbdare să îi asculţi şi pe ceilalţi". Programul de şase săptămâni este destul de costisitor, 4.500 de euro, însă, spune Diana, „organizatorii sunt foarte darnici cu studenţii români, în general, acoperă 90% din costuri". 

Cine apreciază

Şcolile de vară sunt apreciate şi de profesori, dar mai ales de angajatori. La unele facultăţi din afara ţării, studiile de vară pot fi echivalate, iar profesorii te încurajează să aplici. Aurora Vintilescu este în anul III la Şcoala Europeană de Business de la Londra: „Un motiv în plus pentru a participa a fost că mi-au fost echivalate cele patru săptămâni de cursuri ca practică. Aici, pentru a absolvi, am nevoie de 36 de săptămâni de muncă: internship, job sau voluntariat." 

Şcolile de vară te pot ajuta dacă vrei să aplici pentru facultate sau masterat în afara ţării. Spre exemplu, Cosmin Popa a fost invitat să aplice la Universitatea americană Georgetown din Washington, fiind în cele din urmă acceptat: "Am reuşit să obţin note bune, iar profesorii mi-au apreciat participarea în cadrul discuţiilor. Pe baza recomandărilor, anul următor am fost invitat să aplic pentru un semestru de studii la Georgetown". Experienţe asemănătoare sau informaţii despre burse găsiţi pe romstudyabroad.com, grupul românilor care studiază sau sunt interesaţi să înveţe în străinătate.

Şcoli de vară în România

Mai puţine decât în celelate state, şi în România se organizează şcoli de vară. Academia de Studii Economice este la a V-a ediţie a „Bucharest Summer University". Laura Popa a participat în 2008: „După şcoala de vară  am fost selectată pentru a participa la simulări ale procesului decizional ONU, chiar la sediul organizaţiei din Geneva". Şcoala de vară Branding Romania 2010, pe teme de educaţie civică, organizată de Clubul Liderii Mileniului Trei, este la a treia ediţie şi se desfăşoară la Râmnicu Vâlcea. 

Cât te costă o vacanţă activă

Preţuri modeste

Şcoala de vară „Identitate şi Inovaţie" în Thuringia, Germania, 19-26 septembrie, termen-limită 31 iulie, preţ 200 de euro, www.gsbc.uni-jena.de

Şcoala de vară „Criza globală şi inechităţi sociale", Torino, Italia, 13-17 septembrie 2010,  termen-limită 30 iunie, preţ 150 de euro. http://dott-sociologia.campusnet.unito.it

Şcoala de vară Branding Romania, educaţie civică, Olăneşti, 26 august - 01 septembrie, termen-limită 18 iulie, preţ 300 de lei, www.branding.clublmt.ro

Costuri medii

Şcoala de vară Bussines, Sibiu, 15 - 28 August 2010, termen-limită 15 iulie 2010, preţ: 350 de euro, detalii  găsiţi pe www.businessschool.ro

Şcoala de vară Marea Neagră „Strategie de bussiness", Constanţa, 25 iulie - 07 august 2010, termen-limită 10 iulie, preţ 350 de euro, mai multe informaţii pe www.bssu.ro

Şcoala de vară „Afacerea după criză - O perspectivă Central-Europeană", Wroclaw, Polonia, 3-17 iulie 2010, preţ 589 de euro, www.summerschool.pl

Costuri mari

Şcoala de vară „Să ne familiarizăm cu Uniunea Europeană", Almere, Olanda, 16 -27 August, preţ 800 de euro. http://www.summerschoolalmere.nl

Şcoala de vară Arheologie şi Antropologie în Lumea Modernă, Oxford, Marea Britanie,01-14 august 2010, preţ 2.695 de lire. http://www.oxford-royale.co.uk

Şcoala de vară „Dreptul Uniunii Europene", Londra, King's College, 21-30 iunie, pentru absolvenţi facultate, preţ 675 de lire. www.eastchance.com. (OANA SANDU)
Profesor de 12 ani predă Origami

Bogan Ionescu Bogdan este elev în clasa a VI-a, iar în timpul liber ţine cursuri de arte. Băiatul studiază la Şcoala Generală nr.179 din Bucureşti şi este iniţiatorul Clubului “Palatul de hârtie”, unde învaţă alţi tineri cum să facă figurine din hârtie. "Origami dezvoltă creativitatea, viziunea în spaţiu, îndemânarea, educă logica şi încurajează gândirea", spune Bogdan Ionescu. Elevul are deja 15 învăţăcei, cu vârste cuprinse între 8 şi 12 ani. „La club le arăt cum să plieze hârtia şi le predau câteva noţiuni despre Origami, şcoli, curente şi mari maeştri ai acestei arte japoneze", povesteşte tânărul profesor. 

Elevul se gândeşte şi să scoată o carte, "Origami Candy", despre cum se fac figurinele ce imită bomboanele. Bogdan se pregăteşte să plece la vară, pentru aproape o lună, la un colegiu din Daven, Anglia, unde o să predea arta figurinelor din hârtie. La întoarcere în ţară, tânărul profesor va fi prezent la „Săptămâna japoneză", organizată la Şcoala Internaţională din Cluj.

A studiat şi zece ore pe zi

Bogdan a început să aibă această pasiune la vârsta de cinci ani, când a primit două cărţi despre Origami. ,,Cadoul a fost bine-venit, pe vremea aceea mă cam plictisisem de jucăriile simple", spune băiatul. Până să ajungă profesor de Origami, el a studiat arta japoneză chiar şi zece ore pe zi. „Am reuşit să învăţ din diagrame, chiar înainte să ştiu să citesc", povesteşte Bogdan. Cel mai mult a lucrat la un arici de mare, realizat prin 500 de plieri, figurină pentru care au fost necesare patru ore.

În prezent, tânărul profesor se poate lăuda cu peste 2.000 de figurine, pe care vrea să le arate publicului într-o expoziţie permanentă. Talentul său nu a fost trecut cu vederea. El este singurul copil-artist care a avut expoziţii şi ateliere de Origami la Muzeul Naţional Cotroceni, la Muzeul Satului şi la Palatul Şuţu. Mai mult, la sfârşitul lunii mai, Bogdan a câştigat premiul III la Gala Societăţii Civile, secţiunea "Educaţie şi cercetare". 

Viseaz la Nobel

Bogan Ionescu s-a gândit de pe acum ce vrea să facă pe viitor. Tânărul vrea să urmeze cursurile unei prestigioase facultăţi tehnice din America, Massachusetts Institute of Technology (MIT), însă nu s-a hotărât la ce liceu vrea să dea admiterea. În plus, el visează să câştige premiul Nobel pentru robotică şi să aplice principiile Origami în diverse ştiinţe.

Elevul se promovează cu succes şi pe internet. Blogul său, http://origamibogdanionescu.blogspot.com, a adunat până acum peste 10.000 de vizitatori din data de 21 iunie 2009, când a fost creat. Cei care doresc să deprindă secretele Origami de la Bogdna pot merge sâmbătă, de ora 11.30, la Clubul "Palatul de Hârtie" din cadrul Şcolii Generale Nr. 179 din Bucureşti. (IOANA VOCHIN,CĂTĂLINA TOMA)

Campionul din curtea şcolii:Micul şahist al Craiovei

David Gavrilescu David Gavrilescu (foto) sau Ducu, aşa cum îl alintă prietenii, este ocupantul locului III, la Turneul B la Şah al Memorialului Pius Brânzeu, desfăşurat la Timişoara. Ducu are şapte ani şi a fost deja medaliat cu bronz la Naţionalele de la Voineasa, la categoria 8 ani.

În oraşul de pe Bega, micul şahist a fost al cincelea favorit al competiţiei, din 40 de copii. Acum se pregăteşte intens pentru Campionatul din Austria, de la Murek, care va avea loc în perioada 3 - 12 august. Între timp, micuţul, elev al Şcolii Numărul 2 „Traian" din Craiova, va merge la concursul de la Corabia, pe 12 iunie. Tot în această lună, dar în perioada 18 - 27, va poposi cu sportul minţii la Cap Aurora, iar în iulie merge la Cluj. 

Punctul forte vor fi însă partidele cu marele maestru internaţional Szabo Gergely Andraş Gyula, component al echipei naţionale a României, organizat de Clubul Sportiv Tinerii Maeştrii şi antrenorul Costică Dobra, pe 13 iunie, la Casa de Cultură Traian Demetrescu din Bănie. (LAURA PUMNEA)

Locul premiantului:Elevul care are grijă de săraci

Rareş Silaghi este unul dintre cei mai buni elevi din clasa a III-a a Şcolii Generale „Grigore Moisil“ din Satu Mare. El are grijă de câţiva oameni sărmani cărora le cumpără alimente şi de care se îngrijeşte aşa cum se pricepe el mai bine. Sunt zile în care Rareş dăruieşte săracilor laptele primit la şcoală. El îi vizitează periodic pe cei aproximativ 10 bătrâni de care are grijă şi le cumpără mâncare din banii strânşi. „Încerc să-i ajut pe cei mai sărmani. Bătrânii mei au între 65 şi 70 de ani. Am învăţat de la tata, care este preot, că este bine să ai grijă de cei mai sărmani. Păstrez restul de bani de la cumpărături şi le iau pâine şi pufuleţi. Dulciuri nu prea pot mânca ei. Când nu am bani le duc laptele meu pe care îl primesc la şcoală ", susţine elevul. Dintre materiile de la şcoală, Rareş Silaghi preferă istoria, religia şi educaţia fizică, iar timpul liber şi-l petrece citind. Băiatul visează să devină preot, ca tatăl lui. (REDACȚIA)
Criza aglomerează clasele americanilor

În SUA, numărul elevilor dintr-o clasă ar putea ajunge la 35În Chicago, sindicatele din Educaţie se opun deciziei autorităţilor de a creşte numărul elevilor într-o clasă. Profesorii vor să atace în instanţă măsura administraţiei locale. Ca să facă faţă crizei economice, autorităţile vor să mărească numărul elevilor dintr-o clasă, de la 28 la 35. În Statele Unite, bugetul Educaţiei a suferit mari reduceri.

Sindicaliştii americani se împotrivesc deciziei de a creşte numărul copiilor din clase, începând din toamnă, ca măsură anti-criză. Uniunea profesorilor din Chicago vrea sa acţioneze în judecată hotărârea autorităţilor de a creşte numărul copiilor într-o clasă. Ei consideră că decizia ar urma să încalce regulile şcolilor publice.  Acestea prevăd ca pentru fiecare copil să existe cel puţin 2 metri pătraţi pentru fiecare elev.

Impact negativ

Răspunsul sindicatului vine după ce oficialii şcolilor au prezentat sindicatelor propunerea de a creşte numărul elevilor într-o clasă până la 35, în contextul unui deficit bugetar îngrijorător. 

Liderul sindicatului, Marylin Stewart, spune că măsura, care doreşte să oprească hazardul economic, va avea însă impact negativ asupra copiilor: le va pune în pericol abilităţile de a învaţa. În şcolile urbane, numărul elevilor variază de la 28 până la 31.

De cealaltă parte, administraţia şcolilor din Chicago asigură că măsura nu este gravă: "În mai mult de 90% dintre şcoli, o clasă are cel puţin 65 de metri pătraţi, dacă nu chiar mai mult. Ne vom asigura să îndeplinim toate cerinţele şi nu vom compromite niciodată siguranţa elevilor.", a declarat pentru site-ul educationnews.org, purtătorul de cuvânt Monique Bond.

Sindicatele acuză

Procesul sindicatului vine în contextul unor noi alegeri pentru şefia confederaţiei care apără drepturile profesorilor în Chicago. Cel care va câştiga, va trebui să facă faţă negocierilor cu autorităţile, în plină criză economică. Profesorii şi sindicaliştii se simt vulnerabili în faţa viitoarelor măsuri ale reformei educaţionale. 

Închiderea şcolilor, concedierile din ultima perioadă  şi noile decizii de aglomerare a claselor i-au alarmat pe profesori. Ei se tem că educaţia va deveni din ce în ce mai neperformantă. În oraşul Detroit din statul Michigan, în această lună, vor fi închise alte 32 de şcoli publice, din cauza înscrierilor puţine, dar şi pentru a face economie la buget.  

Profesorii îşi pierd slujbele şi în Canada

În Canada, cel mai mare oraş din provincia Alberta, 277 de profesori îşi vor pierde locurile de muncă. Cu toate acestea, autorităţile rămân cu o datorie de 10 milioane de dolari. Școlile publice canadiene trebuie să facă economii pentru noul an şcolar 2010-2011. În oraşul canadian, sunt 5.000 de profesori, iar numărul total al funcţionarilor din educaţie ajunge la 12.800. 

Oficialii din Calgary au declarat că vor fi concediaţi între 125 şi 165  de persoane, care aveau normă întreagă. Însă, bugetul propus săptămâna aceasta pentru anul următor arată că vor fi daţi afară 192 de dascăli canadieni. Profesorii aflaţi în perioada de probă vor fi primii care îşi vor pierde locurile de muncă. Aceștia nu sunt singurii care vor fi concediaţi, alţi 79 de angajaţi intră în șomaj. Este vorba despre asistenţii profesorilor, cei care de obicei lucrează cu copii cu nevoi speciale. Bugetul pentru anul şcolar viitor va fi votat săptămâna aceasta. (OANA SANDU)

COTIDIANUL

Urmărirea penală a lui Funeriu, cerută de sindicate

Federaţiile sindicale din învăţământ au trimis Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor o scrisoare prin care solicită Camerei să ceară urmărirea penală a ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, pentru abuz în serviciu, ameninţări la adresa cadrelor didactice şi împiedicarea lor să participe la grevă.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret", Federaţia Educaţiei Naţionale, Federaţia "Alma Mater" solicită Camerei Deputaţilor să ceară urmărirea penală a ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, potrivit realitatea.net. Motivele sunt săvârşirea infracţiunilor de abuz în serviciu, ameninţare, împiedicarea, prin mijloace frauduloase, a exercitării drepturilor şi libertăţilor profesorilor şi pentru împiedicarea cadrelor didactice de a participa la grevă, fapte incriminate în Codul penal, în Legea privind responsabilitatea ministerială şi Legea privind soluţionarea conflictelor de muncă.

Solicitarea a fost remisă Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor, fiind luată în discuţie luni. Potrivit secretarului Sever Voinescu, solicitarea nu este de competenţa Parlamentului, Funeriu nefiind deputat, astfel că Biroul Permanent va informa federaţiile sindicale că se pot adresa direct structurilor abilitate ale statului. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educatie solicita urmarirea penala a lui Funeriu

Federatiile sindicale din invatamant solicita inceperea urmaririi penale in cazul ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, pentru abuz in serviciu contra intereselor persoanelor si pentru amenintari directe sau indirecte la adresa cadrelor didactice.

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din invatamant “Spiru Haret”, Federatia Educatiei Nationale si Federatia Nationala sindicala “Alma Mater” au trimis, in acest sens, o scrisoare Biroului Permanent al Camerei, care a fost analizata in sedinta de luni. Cu aceasta ocazie, s-a stabilit ca nu este de competenta acestei camere a Parlamentului solutionarea acestei revendicari, intrucat Daniel Funeriu nu este deputat. “Daniel Funeriu nu este deputat, iar Federatiile sindicale vor fi informate ca se pot adresa structurilor abilitate ale statului”, a spus secretarul democrat-liberal al Camerei Deputatilor, Sever Voinescu. Federatiile sindicale precizeaza in scrisoare ca ministrul Educatiei a dispus emiterea unor adrese prin care s-au exercitat presiuni suplimentare si s-au lansat amenintari indirecte la adresa membrilor de sindicat participanti la greva generala. Potrivit scrisorii, in data de 25 mai a fost emisa o adresa MECTS prin care se solicita obtinerea de la fiecare persoana care face parte din Comisia de evaluare a competentelor lingvistice si digitale a acordului de participare la organizarea si desfasurarea Probei C, prin semnarea unei declaratii al carei model a fost atasat respectivei adrese. “Nu exista nicio baza legala pentru o asemenea solicitare, in consecinta dispozitia ministrului Daniel Funeriu excede cadrului legal in vigoare si reprezinta o forma suplimentara de presiune, o amenintare indirecta la adresa salariatilor din invatamant, pentru a-i determina sa nu participe la greva din 31 mai si, totodata, un mijloc fraudulos de impiedicare a exercitarii unui drept legal - dreptul la greva”, se spune in scrisoarea semnata de sindicalisti. Liderii sindicali sustin ca faptele savarsite de Daniel Funeriu intrunesc elementele constitutive ale infractiunilor de amenintare si abuz in serviciu contra intereselor persoanelor, prevazute si pedepsite de dispozitiile art. 206 si art. 246 din Codul penal.

Sute de elevi, fara medii incheiate

Aproape 800 de elevi bucuresteni nu au mediile incheiate in urma refuzului profesorilor lor care au fost in greva, astfel ca majoritatea copiilor sustin luni o proba orala si una scrisa pentru a li se putea incheia situatia scolara, potrivit inspectorului general al Capitalei, Cristian Alexandrescu. Trei profesori de la liceele “George Cosbuc” si “Gheorghe Sincai”, doi de istorie (soti si sotie in licee diferite) si unul de educatie fizica, au refuzat sa incheie, vineri, situatia la invatatura a aproape 800 de elevi din clasele la care predau, peste 50 de liceeni fiind in clasa a XII-a. Este vorba despre 300 de elevi de la Liceul “George Cosbuc” si 500 de la Liceul “Gheorghe Sincai”, a declarat inspectorul general scolar al Capitalei. “Din fericire, elevii de clasa a XII-a au incheiat testele, dar sunt sute de elevi pe care trebuie sa ii supunem din nou unor teste pentru a le incheia situatia la invatatura. O profesoara ne-a amenintat sa nu ne atingem de tezele ei. In acest context, scolile au desemnat o comisie de examinare care, incepand de luni, va evalua elevii”, a aratat Cristian Alexandrescu. “Pentru ca profesorii care au refuzat sa incheie situatia la invatatura sunt de istorie si educatie fizica, ei au fost inlocuiti cu profesori de aceeasi specialitate. Copiii vor sutine o proba scrisa, care dureaza 90 de minute si una orala. Apoi le va fi incheiata situatia la invatatura pentru semestrul al doilea”, a explicat inspectorul general scolar. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

177 de zile de şcoală în2010/2011      

Anul şcolar 2010/2011 va avea 36 de săptămåni de cursuri, însumånd 177 de zile lucrătoare. Potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, anul şcolar următor va începe pe data de 1 septembrie 2010, se va încheia pe data de 31 august 2011 şi se structurează pe două semestre. Calendarul examenelor şi evaluărilor naţionale, al examenelor de absolvire, respectiv de certificare a competenţelor profesionale, precum şi calendarul admiterii în clasa a IX-a se vor aproba prin ordine distincte ale ministrului Educaţiei.

Prin derogare se stabileşte pentru clasa a IX-a de liceu - filiera tehnologică, învăţămånt de zi, că durata cursurilor este de 39 de săptămåni, din care 36 săptămåni de cursuri şi trei săptămåni de stagii de pregătire practică. (CRISTIAN GEORGESCU)

800 de elevi bucureşteni fără medii încheiate      

Aproximativ 800 de elevi bucureşteni nu aveau, ieri, mediile încheiate în urma refuzului profesorilor lor care au fost în grevă, astfel că majoritatea copiilor au fost nevoiţi să susţină o probă orală şi una scrisă pentru a li se putea încheia situaţia şcolară. Potrivit inspectorului general al Capitalei, Cristian Alexandrescu, este vorba despre 300 de elevi de la Liceul „George Coşbuc“ şi 500 de la Liceul „Gheorghe Şincai“. Trei profesori de la liceele mai sus menţionate, doi de istorie - soţi şi soţie în licee diferite - şi unul de educaţie fizică, au refuzat să încheie, vineri, situaţia la învăţătură a celor 800 de elevi, peste 50 de liceeni fiind în clasa a XII-a. (CRISTIAN GEORGESCU)

GÂNDUL

Înalta Curte sesizează Curtea Constituţională: Reducerile de salarii şi pensii încalcă drepturile garantate de Constituţie

Judecătorii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie (ICCJ) au decis sesizarea Curţii Constituţionale în legătură cu neconstituţionalitatea unor prevederi din proiectele de lege privind scăderea pensiilor şi a salariilor. Pe pagina de web a instituţiei au fost publicate două comunicate în care se precizează că magistraţii vor adresa două sesizări Curţii Constituţionale. Decizia de sesizare a fost luată de Secţiile Unite ale Înaltei Curţi care au analizat aspecte privind neconstituţionalitatea proiectelor de legi privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar şi privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor.

Magistraţii susţin că reducerile salariale precum şi celelalte reduceri aduc restrângeri ale exerciţiului drepturilor, care sunt garantate de Constituţie. Astfel, ICCJ consideră că legea care reglementează reducerea salariilor încalcă dreptul la muncă, reducerea pensiilor dreptul la pensie, concediu de maternitate şi ajutor de şomaj, articolul 53 din Constituţie precum şi tratatele internaţionale care reglementează drepturile omului.

Potrivit articolului 53 din Constituţie, "exerciţiul unor drepturi sau al unor libertăţi poate fi restrâns numai prin lege şi numai dacă se impune, după caz, pentru: apărarea securităţii naţionale, a ordinii, a sănătăţii ori a moralei publice, a drepturilor şi a libertăţilor cetăţenilor; desfăşurarea instrucţiei penale; prevenirea consecinţelor unei calamităţi naturale, ale unui dezastru ori ale unui sinistru deosebit de grav. Restrângerea poate fi dispusă numai dacă este necesară într-o societate democratică. Măsura trebuie să fie proporţională cu situaţia care a determinat-o, să fie aplicată în mod nediscriminatoriu şi fără a aduce atingere existenţei dreptului sau a libertăţii".

Cea de a doua sesizare se referă la eliminarea pensiilor de serviciu ale magistraţilor, prevedere care ar încălca independenţa justiţiei, prevăzută de Constituţie. (GABRIELA ȘTEFAN)

Protestul vuvuzelelor de pe Dâmboviţa

La ora 13 fix, se mai aud dinspre Parcul Izvor doar câteva vuvuzele şi-o alarmă. Canicula a topit protestul; boxele au tăcut şi ele. După îndemnul scurt al Morometzilor "România, trezeşte-te", strada a adormit. 

Aproape trei ore a durat revolta victimelor Guvernului Boc. Două ore, 3000 de oameni aflaţi în coasta Parlamentului au cerut "demisia guvernului", alungarea "dictatorului de la Cotroceni", le-au cerut parlamentarilor "să voteze moţiunea". O mie de oameni au blocat strada. 500 de jandarmi i-au blocat pe protestatari. O sută de oameni s-au repezit în porţile înlănţuite ale Parlamentului. O sută de jandarmi echipaţi de luptă le-au ţinut piept. O femeie a dat foc unui poster cu Băsescu. Doi oameni au răspuns filmându-i pe cei care strigau împotriva tandemului Boc-Băsescu. Câteva sute de oameni, în stradă, urmăreau discursurile parlamentarilor pe un monitor uriaş, aplaudând, fluierând, huiduind, după cum era cazul. Dincolo de zăbrelele gardului, în curtea Parlamentului, alte sute de jandarmi, poliţişti şi SPP-işti stăteau strâns uniţi în dispozitiv, la umbra brazilor, echipaţi cu extinctoare, un tun de apă pe o maşină a pompierilor, echipamente de intervenţie antitero etc, etc. În astfel de momente, România pare un stat poliţienesc, fără scrupule care i-a arestat în stradă pe nemulţumiţii ale căror arme au rămas doar vuvuzelele. Din pricina tăcerii infernale a acestora, nimeni nu a mai auzit fluierul de final al arbitrului. Doar politicienii au continuat să vorbească. (MARIAN SULTĂNOIU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Cei 3 profesori din Capitală care refuză încheierea mediilor,obligaţi de instanţă să reia lucrul

Tribunalul Bucureşti a dispus, marţi, la solicitarea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), obligarea celor trei profesori din Capitală, care au refuzat încheierea mediile, să îşi reia activitatea, declarând greva acestora nelegală, potrivit Newsin. Decizia instanţei nu este definitivă, însă este executorie, adică trebuie pusă în aplicare imediat.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a cerut în instanţă ca greva celor trei profesori din Capitală, care au refuzat să încheie mediile, să fie declarată ilegală şi să se dispună ca profesorii să îşi reia activitatea.

Cei trei profesori chemaţi în judecată de către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) sunt Rodica Neagu şi Paula Riegler, de la "Colegiul Naţional Gheorghe Şincai" din Bucureşti, şi Corneliu Riegler, care predă la Colegiul "George Coşbuc". Începând cu 31 mai, cei trei au intrat în grevă generală fără să anunţe, susţine Inspectoratul Şcolar, care i-a dat în judecată. Inspectoratul arată în acţiunea depusă la Tribunalul Bucureşti că sindicatul din care cei trei fac parte, şi anume "Sindicatul Tinerilor Profesori din România", filiala Bucureşti, nu a anunţat unităţile şcolare cu 48 de ore înainte de a intra în grevă.

De asemenea, instituţia susţine că declanşarea ilegală a grevei şi continuarea acesteia de către cei trei profesori, a "obstrucţionat desfăşurarea în bune condiţii a procesului instructiv-educativ". Motivul este că mulţi elevi au situaţia şcolară neîncheiată, iar cei din clasele a XII-a nu pot susţine examenul de Bacalaureat.

Pe de altă parte, în întâmpinările depuse la instanţă, profesorii precizează că au anunţat conducerea unităţilor unde predau, dar şi elevii, că sunt în grevă, iar sindicatul, la rândul său, a notificat Ministerul Educaţiei. De asemenea, profesorii susţin că, deşi se aflau în grevă, au încheiat situaţia elevilor din clasele terminale, pentru a nu îi afecta. Cadrele didactice acuză ministerul, inspectoratul şi şcolile că au "instigat" părinţii împotriva greviştilor, anunţând că elevii vor rămâne repetenţi.

Pe de altă parte, potrivit Realitatea TV, elevii bucureşteni din Colegiul Gheorghe Şincai şi Liceul George Coşbuc, care au rămas cu mediile neîncheiate după greva profesorilor, se vor întoarce luni la şcoală pentru a susţine un examen care le va permite finalizarea anului şcolar. Pentru rezolvarea situaţiei ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a emis un ordin, publicat pe 11 iunie în Monitorul Oficial, prin elevii care până la finalizarea anului şcolar nu au note suficiente pentru încheierea mediilor sunt consideraţi amânaţi. Astfel, aceşti elevi vor putea susţine un examen pentru ca mediile să le fie încheiate. Este vorba de peste 20 de clase din anii terminali ai Colegiului Naţional Gherghe Şincai şi al Liceului bilingv George Coşbuc. Trei dascăli din sindicatul tinerilor profesori au refuzat să încheie mediile la clasele unde predau.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, elevii vor fi examinaţi de o comisie formată din doi profesori, urmând ca rezultatul verificării să fie trecut în catalog ca medie finală. (REDACȚIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Ce rămâne din salariile bugetarilor

Sindicaliştii au manifestat la 7 iunie, atunci când Guvernul Boc şi-a asumat răspunderea pe legile anticrizăPeste şase milioane de oameni vor primi venituri reduse, din luna iulie, ca urmare a aplicării măsurilor anticriză cuprinse în Legea privind restabilirea echilibrului bugetar. Liderii de sindicat au anunţat ieri că îi vor susţine pe angajaţii care vor da statul în judecată pentru blocarea reducerii salariilor cu 25%.  

Primii afectaţi de măsurile anticriză propuse de Guvernul Boc prin  Legea privind restabilirea echilibrului bugetar vor fi pensionarii. Ei vor încasa în iulie o pensie cu 15% mai mică, dacă legea intră în vigoare până la 20 iunie. Reducerea se va realiza prin scăderea punctului de pensie la 622,9 lei. Tăierile se vor opri la 350 de lei, valoarea pensiei sociale minime. 

Salariile tăiate

Tot din iulie scad cu 15% şi indemnizaţiile de şomaj şi câteva ajutoare sociale. Indemnizaţia pentru creşterea copilului până la doi ani se reduce cu 15%, dar nu sub 600 de lei. Luna aceasta, plata indemnizaţiilor a fost amânată deja din cauza lipsei banilor la buget. Ministerul Finanţelor a anunţat ieri că plata lor, programată între zilele de 8 şi 11 ale fiecărei luni, se va face abia spre sfârşitul lui iunie. 

Salariile celor peste 1,3 milioane de bugetari vor fi tăiate cu 25%, în baza aceleiaşi legi. Astfel, în iulie vor fi plătite mai puţin doar câteva zile din iunie. Impactul cel mare va fi resimţit când bugetarii vor încasa salariile pe luna iulie. Legea prevede scăderea cu 25% nu numai a salariilor de pe cartea de muncă şi a soldelor, ci a tuturor drepturilor salariale, adică şi a sporurilor şi indemnizaţiilor, a compensaţiilor lunare pentru chirie, precum şi a alocaţiilor pentru hrană. 

De asemenea, tăierile vor fi operate în toate instituţiile statului, chiar dacă acestea trăiesc din veniturile proprii. Ele vor vira la buget toţi banii încasaţi din activitate şi vor primi de la buget salarii cu 25% mai mici. Scapă doar salariaţii din companiile cu capital de stat, dar şi aici se vor opera diminuări ale bugetelor, astfel încât vor trebui să decidă singure cum anume vor economisi 25% din banii avuţi la dispoziţie. Sunt afectate, cu acelaşi procent, rentele viagere ale sportivilor, salariile preoţilor şi indemnizaţiile acordate academicienilor. Ca urmare a acestor măsuri, liderii sindicali au declarat că s-au pregătit pentru un lung război în instanţă împotriva statului. 

Ei susţin că Guvernul a încălcat prin această lege reglementările privind contractele colective de muncă şi contractele individuale de muncă. Iar cele din urmă nu pot fi schimbate unilateral, aşa cum se întâmplă acum, prin diminuarea salariilor. 

Moţiunea, la concurenţă cu Mondialul

Iacob Baciu, preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (CSDR), ameninţă că nu va renunţa la luptă şi va duce războiul până la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Magistraţii şi-au anunţat şi ei nemulţumirea faţă de diminuarea veniturilor, astfel încât vor ataca şi ei decizia Guvernului. Sindicatele au posibilitatea să-i reprezinte în instanţă pe membrii nemulţumiţi, dar au ales soluţia cu cel mai mare impact: „Fiecare salariat va da în judecată statul, separat, ca să blocăm justiţia!", a afirmat Iacob Baciu. Potrivit estimărilor acestuia, cam 75% din cei 1,3 milioane de bugetari vor acţiona statul în judecată. Asta înseamnă cam un milion de procese deschise împotriva tăierii cu 25% a salariilor. 
Cele cinci mari centrale sindicale - Cartel Alfa, Blocul Naţional Sindical, CNSLR-Frăţia, CSDR şi Confederaţia Meridian au anunţat că, în timpul discutării moţiunii, în jurul Parlamentului se vor afla aproximativ 20.000 de sindicalişti aduşi din toată ţara. Începând cu ora 9.30, ei vor forma un lanţ uman şi vor picheta fiecare dintre cele şase intrări în Palatul Parlamentului, pentru ca de data aceasta premierul Emil Boc să nu se mai strecoare nevăzut în clădire, aşa cum s-a întâmplat la asumarea răspunderii. O delegaţie a sindicatelor va urmări şedinţa parlamentară de la balcoanele sălii de plen, iar cei rămaşi afară vor putea viziona votul politicienilor pe patru ecrane uriaşe, precum cele folosite pe terase, la transmiterea meciurilor de la Campionatul Mondial de Fotbal.

Ministerele, reorganizate

Premierul Emil Boc le-a cerut miniştrilor ca miercuri, în şedinţa de Guvern, să vină cu planurile de restructurare a instituţiilor pe care le conduc, astfel încât să diminueze cu 25% personalul fiecărui minister. În plus, ei trebuie să reducă numărul agenţiilor din subordine şi pe cel al secretarilor de stat. 

Nu se schimbă 

-pensia socială minimă (350 de lei)

- salariul minim pe economie (600 de lei) 

-venitul minim garantat

-alocaţia de stat pentru copilul până la doi ani (200 de lei)

-alocaţia de stat pentru copilul de peste doi ani (42 de lei)

-indemnizaţiile pentru persoane cu handicap grav (202 lei)

Dispar 

-pensiile speciale

-trusoul pentru nou-născuţi

-ajutorul pentru tinerii căsătoriţi

-biletele de tratament pentru pensionari 

-facilităţile de transport pentru profesori şi pensionari

-subvenţiile pentru încălzire

-ajutoarele la pensionare sau la trecerea în rezervă
(MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

20.000 de persoane, aşteptate să susţină prin proteste moţiunea opoziţiei

Sute de oameni s-au adunat, marţi, la Palatul Parlamentului, unde este dezbătută moţiunea de cenzură. Potrivit Mediafax, dimineaţă, în jurul orei 9.15, marea parte a sindicaliştilor se adunase deja în parcul Izvor, unde lideri ai PSD, Victor Ponta, Adrian Năstase şi Ecaterina Andronescu au discutat cu oamenii despre moţiune.

Victor Ponta s-a adresat liderului Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, înrebându-l dacă oamenii sunt pregătiţi, spunând "Noi suntem". Sindicaliştii i-au spus lui Ponta să voteze moţiunea, acesta răspunzând că alţii trebuie să fie convinşi, în condiţiile în care membrii PSD oricum o votează. Oamenii scandează "Votaţi moţiunea", "Jos Guvernul, jos Băsescu" şi împart flyere pe care sunt scrise mesaje de îndemnare la votare în favoarea moţiunii.

Sindicaliştii împart hârtii format A4 pe care scrie "Votaţi moţiunea, v-am votat, ne-aţi trădat", "Nu tăiaţi pensiile", "Vrem să muncim, nu să cerşim". Grupuri de sindicalişti continuă să vină la Palatul Parlamentului, la cele trei puncte de protest, de la Parcul Izvor, Calea 13 Septembrie şi cea de la intrarea aflată în intersecţia bulevardelor Naţiunilor Unite şi Libertăţii. Sindicaliştii afişează în faţa grupurilor însemnele confederaţiilor sindicale din care fac parte şi poartă şepci şi tricouri cu acestea.

Aproximativ o sută de persoane s-au adunat în Piaţa Constituţiei, în zona Ministerului de Finanţe, unde protestează sindiaclişti de la CNS Meridian, în această zonă ajungând deja cei de la Pro Lex, Sanitas şi personalul din învăţământ superior. La intrarea din calea 13 Septembrie, s-au adunat sindicalişti de la Cartel Alfa şi CSDR, iar la intrarea de la Izvor, spre Camera Deputaşilor, protestează federaţiile şi sindicatele afiliate la CNSLR-Frăţia şi BNS. Confederaţiile sindicale au anunţat că 20.000 de oameni vor fi prezenţi la mitingul de la Parlament, dar i-au invitat şi pe bucureşteni să alăture acţiunii în timpul căreia vor forma un lanţ uman şi vor protesta la toate intrările în instituţie până la votul moţiunii de cenzură, pe care îl vor urmări din stradă pe patru ecrane. Sindicaliştii vor protesta, marţi dimineaţă, în jurul Palatului Parlamentului, între orele 9.00 şi 16.00, faţă de reducerea salariilor cu 25 la sută şi a pensiilor cu 15 la sută, măsuri pentru care Guvernul şi-a angajat răspunderea şi în cazul cărora PSD a depus o moţiune de cenzură ce va fi votată de parlamentari. (CRISTIAN ANGHELACHE)

Protestatarii au forţat intrarea în Palatul Parlamentului

Mai mulţi protestatari au încercat marţi să intre cu forţa în curtea Palatului Parlamentului, dar au fost opriţi de jandarmii care păzeau intrarea. Dacă nu au reuşit să intre în curtea clădirii, protestatarii au ales altă metodă pentru a atrage atenţia: au blocat traficul rutier din zonă. Nemulţumiţi că nu sunt lăsaţi să intre, protestatarii s-au îmbrâncit şi au aruncat cu apă în jandarmi. Conflictul s-a încheiat fără incidente. "Mai mulţi protestatari au încercat să forţeze porţile de acces de la Camera Deputaţilor. Nu au fost evenimente violente, totul s-a rezolvat prin negociere", a precizat Marius Militaru, purtător de cuvânt, Jandarmeria Bucureşti. De la porţile Palatului Parlamentului, o parte dintre protestatari s-au mutat pe stradă, blocând traficul rutier. "A fost o acţiune spontană şi s-a evitat intrarea în forţă. Încercăm prin negociere să deblocăm strada", a declarat Marius Militaru. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Alesii, sub presiunea zecilor de mii de protestatari

Peste 20.000 de oameni veniti din toata tara se vor aduna astazi la Palatul Parlamentului pentru a protesta impotriva masurilor de austeritate si pentru a-i convinge pe parlamentari sa voteze motiunea de cenzura pentru demitrea Guvernului. Protestele vor debuta cu un lant uman in jurul Parlamentului, intre orele 9.30 si 10.30, cand parlamentarii intra in institutie. Reprezentantii confederatiilor sindicale au anuntat ca la actiunea de protest vor participa cel putin 20.000 de oameni, care vor veni in trei schimburi, primul fiind intre 9.30 si 11.30. Sindicalistii de la filialele valcene Alfa si Fratia vor avea astazi reprezentanti in randul protestatarilor din fata Palatului Parlamentului. Liderul Cartelului Alfa, filiala Valcea, Aurel Popescu, s-a declarat dezamagit de atitudinea unei mari parti a sindicalistilor romani. “Sunt surprins de faptul ca profesorii nu participa. Cica au luat vacanta. Bravo lor! Nu ii intereseaza, se pare, leafa lor. Si alti bugetari si-au pierdut entuziasmul. Din punctul meu de vedere, acestora ar trebui sa li se taie leafa de tot. Pentru ca ceea ce se intampla in Romania este unicat. Dezinteresul naste monstri. Sa fie fericiti cei care maine stau acasa si luna viitoare, cand le va veni fluturasul, sa nu spuna ca sindicatele nu au facut nimic”, a declarat Popescu. 

Protestele au continuat si la nivel local. Aproape 100 de sindicalisti si pensionari au protestat, luni, din nou, in fata Institutiei Prefectului, impotriva masurilor de austeritate anuntate de Guvern. Ei au facut un apel catre parlamentarii puterii din judet, pentru a vota marti motiunea de cenzura. “Noi v-am ales! Acum, alegeti voi intre viata si moartea noastra!”, “Votati pentru pastrarea salariilor si pensiilor! Nu votati impotriva noastra!”, “Votati pentru Motiunea de Cenzura!”, au strigat protestatarii. Sindicalistii au afirmat ca cetatenii Romaniei au dreptul sa traiasca in demnitate, iar drepturile lor nu pot fi taiate sub pretextul crizei pe care guvernantii vor sa o arunce asupra populatiei. Dupa cum sustine liderul Cartel Alfa Caras-Severin, Marian Apostol, efectele acestor decizii nu vor fi resimtite doar de bugetari si pensionari, ci de fiecare familie din Romania. “Daca parlamentarii nu voteaza pentru motiunea de cenzura, inseamna ca vor sa ne condamne la foame si saracie crunta. Noi nu renuntam prin aceste taieri la concedii in strainatate sau chiar in tara, ci renuntam la medicamente si mancare. Am 1.200 lei pe luna salariu, strict cat sa imi ajunga pentru dari, pentru plata utilitatilor, pentru mancare si medicamente. Daca imi taie 25 la suta din acest venit, ce ma fac?”, a spus unul dintre protestatari. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicatele au cheltuit bani grei pentru a aduce greviştii în Bucureşti

Liderii sindicali au declarat pentru evz.ro că sumele cheltuite pentru deplasarea în Capitală a protestarilor au fost foarte mari. Costul total al mitingului organizat la Palatul Parlamentului nu a fost încă estimat, deoarece fiecare filială sindicală a realizat cheltuieli din fonduri proprii, ne-a precizat Vasile Marica, liderul Sed Lex. „A costat foarte mult să îi aducem (pe protestatari, n.r.) la Bucureşti, că doar nu vine omul cu autocarul lui la miting. Fiecare filială a făcut cheltuieli din bugetul propriu”, ne-a declarat Vasile Marica.

Sindicatele au pus la dispoziţia protestatarilor câteva zeci de autocare, care i-au adus la Bucureşti din toate zonele ţării. Alte câteva mii de sindicalişti au venit cu trenul, pentru a lua parte la mitingul de la Palatul Parlamentului. De asemenea, au fost realizate pancarde şi păpuşi, pentru a-i impresiona pe aleşii adunaţi în plen, pentru a vota moţiunea de cenzură depusă de PSD. (REDACȚIA)

15.000 de manifestanţi la Parlament: "Intrăm peste ei!"

Deşi trebuia să stea doar pe trotuar, manifestanţii au ieşit în stradă şi au blocat circulaţia la intrarea Izvor. Aproximativ 15.000 de protestatari s-au adunat în jurul Palatului Parlamentului încă de dimineaţă. Traficul a fost reluat, iar protestatarii au început să plece doborâţi de caniculă.

Ei au scandat lozinci împotriva guvernului şi le-au cerut aleşilor să voteze moţiunea de cenzură ca să nu le fie reduse pensiile şi salariile. Jandarmii abia au facut faţă valului de protestatari şi, ca să nu recurgă la forţă, au încearcat paşnic să le ceară oamenilor să părăsească carosabilul. Chiar şi aşa, mulţi dintre ei au încercat să treacă de cordoanele de forţe de ordine şi s-au îmbulzit spre intrarea în Palatul Parlamentului. Zece persoane au avut nevoie de îngrijiri medicale şi au fost transportate la spital. Protestatarii spun că, în aparatul de stat, se cheltuie bani pe angajarea politică a unor şefi, pe achiziţii inutile, iar bani de salarii pentru fraieri nu mai rămân. 

E un zgomot infernal, ca pe stadion. Înarmaţi cu fluiere şi pancarte, profesori, medici, angajaţi CFR, din energie ori pensionari cer demisia guvernului. Cei mai mulţi manifestanţi sunt la intrarea dinspre Camera Deputaţilor. Şi nu întâmplător. Manifestanţii le împart parlamentarilor foi pe care stă scris mesajul "Votaţi moţiunea, v-am votat, ne-aţi trădat", "Nu tăiaţi pensiile", "Vrem să muncim, nu să cerşim". 

Sloganul preferat de mulţime a fost "Intrăm peste ei!". Protestarii cred că, în ciuda amplorii manifestaţiei, Guvernul va merge mai departe cu deciziile de tăiere a salariilor şi pensiilor. La intrarea în Palatul Parlamentului a deputatului Silviu Prigoană, fost liberal-democrat, protestatarii au reacţionat diferit. Unii l-au hulit, alţii l-au aplaudat. Zeci de jurnalişti, fotografi şi cameramani iau pulsul mitingului. 

"Să taie economia subterană!" 

"Tăierea salariilor e cea mai proastă măsură posibilă, cred că ar trebui controlată economia subterană, nu variantele de care se tot auzea la televizor precum impozitul progresiv, tăierea salariilor sau creşterea TVA. Cred însă că economia subterană nu poate fi eliminată pentru că cei din clasa politică sunt implicaţi în ea. Aşa că mai bine taie de la noi, cei amărâţi", a declarat pentru evz.ro, Radu Marian, angajat CET Sud, venit să protesteze la Parlament. 

Sunt foarte mulţi profesori la miting, cum sunt în vacanţă au putut să vină în număr mare la protest. Nu la fel s-a întâmplat cu angajaţii din celelalte domenii. Printre manifestanţi sunt şi foarte mulţi pensionari, deşi în Capitală astăzi este o zi caniculară. Printre ei este şi un veteran de război, Toma Constantin, de 88 de ani, din Iaşi, nemulţumit că aleşii vor să-i reducă pensia cu 15 procente.  Sindicaliştii au anunţat că la miting vor participa circa 20.000 de oameni, care vor face un lanţ uman în jurul Palatului Parlamentului. 

"Vrem să muncim, nu să cerşim" 

Peste 70 de autocare din toate judeţele ţări sunt parcate în Piaţa Constituţiei, iar grupuri-grupuri de sindicalişi au încercuit clădirea Parlamentului. "Nu mai suntem puşi la muncă patriotică!", "Dacă nu aveţi rezolvări la problemele noastre există o soluţie: demisia", "Nu mai vrem ca misiunile statului să fie suportate din banii noştri!", sunt doar câteva dintre mesajele scrise pe pancartele protestatarilor. 

Opoziţia, în mijlocul protestatarilor 

Printre protestatari şi-au făcut apariţia şi liberalul Ludovic Orban şi preşedintele PSD, Victor Ponta, care au schimbat câteva vorbe cu pensionarii şi sindicaliştii, au dat mâna cu ei, înainte de a intra în incinta Palatului Parlamentului. Sindicaliştii îi invită şi pe bucureşteni să li se alăture la protest. Manifestanţii formează un lanţ uman şi protestează la toate intrările în instituţie până la votul moţiunii de cenzură, pe care îl vor urmări din stradă pe patru ecrane. 

Protestul a început la orele 9.00 şi se va încheia la orele 16.00. Sindicaliştii protestează faţă de reducerea salariilor cu 25% şi a pensiilor cu 15%, măsuri pentru care Guvernul şi-a angajat răspunderea şi în cazul cărora PSD a depus o moţiune de cenzură care va fi votată azi de parlamentari. 

Votul moţiunii urmărit pe plasme 

Pentru oamenii care protestează în stradă au fost amplasate patru plasme mari, pe care ei să poată urmări dezbaterile din Parlament şi votul moţiunii de cenzură, au anunţat liderii de sindicat. De asemenea, alţi 120 de sindicalişti vor fi prezenţi în balcoanele din sala în care se va vota moţiunea. 

Aproximativ 800 de jandarmi şi 200 de poliţişti de la Rutieră au fost mobilizaţi pentru mitingul de la Palatul Parlamentului şi sunt prezenţi în cele trei puncte de acces în instituţie, unde protestează sindicaliştii. Cu toate acestea, nu vor fi restricţii de circulaţie în zona Parlamentului decât în caz de nevoie, protestatarii urmând să-şi desfăşoare acţiunea pe trotuar. Mai multe echipaje SMURD vor asigura asistenţa medicală de urgenţă în timpul protestului de la Palatul Parlamentului. 

Pentru ca moţiunea de cenzură să fie adoptată sunt necesare 236 de voturi "pentru", din totalul de 471 de parlamentari. Dacă toţi cei de la PSD-PC şi PNL vor fi prezenţi şi vor vota moţiunea de cenzură, ar avea 212 voturi "pentru". Astfel, pentru adoptarea moţiunii ar mai fi necesare 24 de voturi. (DAN ARSENIE)

Greva de la „Daewoo - Mangalia“, ilegală

„Tribunalul Constanţa a decis că greva declanşată de Sindicatul Navalistul este ilegală. În urma acestei hotărâri, greviştii au anunţat că, mâine, vor relua lucrul” - a declarat, Gemal Memetcea, directorul de resurse umane al companiei „Daewoo - Mangalia Heavy Industries”. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Guvernul, tras în ţeapă la poarta Parlamentului

O parte din protestatarii care participă la mitingul de la Parlament au încercat să îi oprească pe pompieri să stingă manechinele incendiate pe care erau numele şi feţele membrilor Cabinetului Boc, însă serviciile de intervenţie au reuşit să stingă focul. Protestatarii au ţinut furtunurile cu apă ale pompierilor şi au încercat să-i împiedice să stingă manechinele cărora le dăduseră foc. Ulterior, protestatarii s-au răcorit cu apa de la furtunurile serviciilor de intervenţie.

Un grup de 40 de protestatari "echipaţi" cu mantii şi coifuri roşii au ridicat o butaforie de ţepe negre la poarta Parlamentulu, dinspre parcul Izvor. "Ku Klux Klan-ului roşu" a "tras" în aceste ţepe manechine întruchipându-i pe miniştrii Cabinetului Boc. Pe fiecare manechin stă scris numele câte unui demnitar, începând cu premierului şi continuând cu cele ale miniştrilor Elena Udrea, Adriean Videanu, Vasile Blaga, Radu Berceanu, Sebastian Vlădescu şi Daniel Funerium, dar şi cele ale preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase şi al lui Traian Băsescu. 
Protestatarii, care spun că sunt din Prahova, scandează "Locul lui Băsescu, lângă Ceauşescu". Întrebaţi de ce s-au îmbrăcat în roşu, protestatarii au răspuns că s-au îmbrăcat "în culoarea partidului" şi că nu ştiu ce simbolizează ţinuta pe care o poartă. (MARIAN SULTĂNOIU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Parlamentul, sub asediu: mii de oameni cer demiterea Guvernului

Parlamentul sub asediu

Spiriele au luat foc la Parlament, unde se dezbate şi votează moţiunea de cenzură: aproximativ 5.000 de oamenii au înconjurat clădirea, au încercat să forţeze intrarea, ca mai apoi să blocheze traficul. Protestatarii scandează "Votaţi moţiunea!", "Jos Guvernul, jos Băsescu!", "Votaţi moţiunea, v-am votat, ne-aţi trădat", "Nu tăiaţi pensiile!", "Vrem să muncim, nu să cerşim!".

Mai mulţi participanţi la protestul de la Parlament au încercat să forţeze intrarea în clădire şi s-au îmbrâncit cu jandarmii în timp ce doreau să intre împreună cu reprezentanţi ai PSD. Nemulţumiţi că nu sunt lăsaţi să intre, protestatarii s-au îmbrâncit şi au aruncat cu apă în jandarmi. Conflictul s-a încheiat fără incidente. ''Mai mulţi protestatari au încercat să forţeze porţile de acces de la Camera Deputaţilor. Nu au fost evenimente violente, totul s-a rezolvat prin negociere'', a precizat Marius Militaru, purtător de cuvânt, Jandarmeria Bucureşti.

Manechine cu numele miniştrilor şi şefului statului, incendiate

Protestatarii au început să dea foc la manechinele cu numele membrilor Cabinetului Boc, ale preşedintelui Băsescu şi preşedintelui Camerei Deputaţilor, pe care le-au purtat înfipte în ţepe negre, primele manechine distruse fiind cele ale premierului, şefului statului şi Robertei Anastase. Jandarmii aflaţi în zonă au intervenit cu extinctoare, pentru a stinge manechinele care ardeau. Întrebaţi de ce s-au îmbrăcat în roşu, protestatarii au răspuns că s-au îmbrăcat "în culoarea partidului" şi că nu ştiu ce simbolizează ţinuta pe care o poartă.

Aproape 40 de protestatari cu feţele acoperite şi îmbrăcaţi în pelerine roşii şi cu coifuri roşii au apărut la intrarea spre Camera Deputaţilor purtând ţepe negre în care au înfipt manechine cu feţele şi numele miniştrilor Cabinetului Boc. 
Protestatarii au blocat traficul pe Bulevardul Izvor

De la porţile Palatului Parlamentului, o parte dintre protestatari s-au mutat pe stradă, blocând traficul rutier. ''A fost o acţiune spontană şi s-a evitat intrarea în forţă. Încercăm prin negociere să deblocăm strada'', a declarat Marius Militaru. Poliţia rutieră a Capitalei a decis oprirea traficului rutier pe bulevardul Izvor din Capitală, între bulevardul Libertăţii şi strada B. P. Haşdeu, ca măsură pentru siguranţa participanţilor la protestul sindical. Protestarii fluieră, scandează împotriva Executivului şi a preşedintelui Traian Băsescu şi agită pancarte cu mesaje ca "Ceauşeştii împuşcaţi/Ăştia merită spânzuraţi" sau "Băsescu, călăul bătrânilor''.

Patru protestatari au primit îngrijiri medicale de la echipa medicală a Ambulanţei Bucureşti care asigură asistenţă de urgenţă, după ce au reclamat ameţeli şi cefalee.

Liderul PSD, Victor Ponta, şi Adrian Năstase, urmaţi de alţi membri PSD, au coborât marţi printre miile de sindicalişti care s-au adunat la Parlament pentru mitingul ce va avea loc în paralel cu dezbaterea şi votul moţiunii de cenzură. Ponta le-a transmis oamenilor adunaţi în jurul Palatului Parlamentului să protesteze împotriva măsurilor de austeritate asumate de Guvern "să aibă încredere că ne zbatem pentru ei acolo înăuntru (în Parlament, n.r.) şi că până la urmă o să câştigăm".

Întrebat ce le transmite celor de la PDL în ziua votului moţiunii de cenzură, Ponta i-a îndemnat să aibă curajul să coboare şi ei printre protestatari. "Să vină aici printre oameni, dacă au curaj, şi să nu intre prin garaj, ca domnul Boc", a declarat liderul PSD.

Parlamentarii dezbat şi votează astăzi moţiunea de cenzură inţiată de Alianţa PSD + PC. Intitulată "Opriţi genocidul social", moţiunea de cenzură a PSD acuză Guvernul Emil Boc, dar şi pe preşedintele Traian Băsescu pentru situaţia economică gravă în care se află România şi pentru tăierea pensiilor şi salariilor. Documentul are drept un motto din Eminescu: „Azi, când fraza lustruită nu ne poate înşela, Astăzi alţii sunt de vină, domnii mei, nu este-aşa?".

Atât parlamentarii PDL, cât şi cei ai PSD şi PNL votează astăzi având deasupra capului spectrul excluderii din propriul partid. Pedeliştii l-au dat deja afară pe Daniel Oajdea şi au avertizat că vor face la fel cu orice alt rebel, liberalii şi social-democraţii - care vor vota cu bilele la vedere - spun că vor sancţiona şi ei orice defecţiune.

Pentru ca Guvernul să cadă, 236 de parlamentari trebuie să voteze în favoarea moţiunii de cenzură. În acest moment, Opoziţia are nevoie să mai obţină în jur de 20 de voturi de partea sa. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ziua în care se „taie“ ori Guvernul, ori salariile

Parlamentarii hotărăsc azi soarta Cabinetului Boc. Dacă moţiunea de cenzură este respinsă, reducerea salariilor şi pensiilor primeşte undă verde. Tabăra democrat-liberală a primit ieri o lovitură de imagine: deputatul PDL Teo Trandafir a anunţat că votează împotriva Cabinetului Boc.

Toate partidele au convocat ieri şedinţe pentru a-şi mobiliza parlamentarii la votul de azi. Democrat-liberalii au decis să voteze moţiunea de cenzură cu bilele la vedere pentru a nu se strecura „dezertori neaşteptaţi". Chiar dacă va trece de examenul moţiunii de cenzură, premierul va trebui să le dea socoteală subalternilor săi din partid, care aşteaptă remanierea propusă de şeful statului şi mai multă transparenţă în deciziile Guvernului .
Emil Boc: „Am greşit, altădată vă consult"

Premierul Emil Boc a fost pus la zid de unii democrat-liberali chiar şi ieri, în ultima întâlnire pe care premierul a avut-o cu grupul PDL din Senat înainte de moţiunea de cenzură de azi. „Au fost voci care i-au reproşat din nou premierului lipsa de transparenţă de care au dat dovadă reprezentanţii Executivului în luarea deciziilor importante, care i-au transmis încă o dată premierului că vrem şi noi să fim la curent cu hotărârile Guvernului, pentru a şti cum reacţionăm când ne trage electoratul la răspundere", a declarat unul dintre senatorii PDL.

Boc le-ar fi dat asigurări senatorilor, potrivit unor surse din partid, că, odată pericolul moţiunii înlăturat, îşi va schimba atitudinea şi va da mai multă importanţă părerilor parlamentarilor. „Am greşit, altădată vă cer părerea. Vom face chiar nişte consilii consultative pentru a discuta deciziile!", le-ar fi promis premierul senatorilor.

Deputatul PDL, Teo Trandafir a declarat pentru „Adevărul" că va vota moţiunea de cenzură şi că se aşteaptă să fie dată afară din partid. „Voi vota împotriva Cabinetului Boc. Eu nu am nicio legătură cu Guvernul Boc şi nu mă interesează. Mă interesează doar pensiile oamenilor şi nu pot aproba măsurile anunţate de Executiv", a declarat deputatul PDL. Teo Trandafir a mai spus că se aşteaptă să fie exclusă din partid ca urmare a votului său.  Întrebată dacă şi-a informat colegii în şedinţa grupului parlamentar al PDL, ea a evitat să dea un răspuns tranşant. „Colegii mei cred că ştiu care este poziţia mea", a comentat Trandafir. Proaspăt aleasă deputat în Colegiul 19, fosta vedetă TV a mai precizat că nu intenţionează să plece din politică şi este prematur să vorbească despre negocieri cu alte partide. 

Silviu Prigoană a făcut referendum în colegiu 

Deputatul demisionar din PDL Silviu Prigoană a susţinut ieri că urma să decidă în cursul nopţii trecute cum votează la moţiune, urmând să centralizeze rezultatul unui referendum pe care l-a organizat în colegiul său. „Eu am făcut un sondaj în colegiu şi am trimis sâmbătă 20.000 de buletine pe care erau scrise două întrebări -„Sunteţi de acord cu reducerea pensiilor cu 15%?" şi „Sunteţi de acord cu reducerea salariilor cu 25%?"". I-am lăsat pe oameni să se decidă duminică, iar luni să-mi aducă răspunsurile la adresa pe care am lăsat-o pe plic, să ştiu cum să votez. Abia la noapte le centralizez şi decid", a declarat ieri Prigoană, pentru „Adevărul".    

Daniel Oajdea, exclus din partid 

Cu condiţia ca părerea lor să fie luată în considerare, toţi senatorii l-au asigurat pe premier că vor vota împotriva moţiunii, cu excepţia lui Georgică Severin. Tot ieri, Biroul Permanent Naţional al PDL a decis să propună Consiliului Naţional de Coordonare excluderea din partid a deputatului Daniel Oajdea. 

Parlamentarii URMR vor vota „disciplinat" astăzi, împotriva moţiunii de cenzură, chiar dacă nu va fi o alegere făcută „cu inima uşoară", a declarat ieri deputatul Koto Iosif. Nici la UNPR nu se aşteptau surprize majore. În cazul în care moţiunea este respinsă, legea referitoare la reducerea salariilor şi a pensiilor este adoptată, dar poate fi atacată la Curtea Constituţională.  

Raportul de forţe

Pentru ca moţiunea de cenzură să treacă, PSD şi PNL trebuie să adune 236 de voturi. „La acest moment contăm pe 212 voturi, de fapt 213 cu Oajdea", a precizat, ieri, liderul deputaţilor PSD, Viorel Hrebenciuc, referindu-se la voturile Opoziţiei. PSD şi PNL numără însă 211 parlamentari deoarece senatorul social-democrat Cătălin Voicu se află în arest preventiv. La aceştia se vor adăuga deputatul Daniel Oajdea, dar şi senatorul PDL Georgică Severin şi deputatul Teodora Trandafir. Astfel, social-democraţii şi liberalii mai au nevoie de 22 de voturi pentru ca demersul lor să aibă succes. Crin Antonescu se declara recent „sceptic" cu privire la şansele moţiunii de a trece, iar preşedintele Consiliului Naţional al PSD, Adrian Năstase, aprecia ca slabe şansele Opoziţiei de a obţine voturi de la PDL. 

PSD şi PNL nu au planuri de „căsătorie"

Chiar dacă luptă împotriva aceluiaşi adversar reprezentat de Guvern,  PSD şi PNL au preferat să-şi ducă fiecare bătălia pe propriul front. Scenariul din toamna trecută, atunci când cele două partide au reuşit să demită Cabinetul Boc, având însă un plan comun post-moţiune şi susţinându-l pe Klaus Johannis drept candidat pentru postul de premier, nu se mai repetă.

Social-democraţii şi liberalii au strâns rândurile doar în jurul moţiunii de cenzură, însă nu şi-au coordonat acţiunile pe termen mediu. Singura voce care a vorbit de mai multe ori, în şedinţele PSD, despre nevoia de a avea o colaborare mai strânsă cu PNL şi chiar de a încheia o alianţă a fost aceea a lui Mircea Geoană, fostul lider al partidului. 

Şi ex-secretarul general al partidului, Miron Mitrea, afirma, recent, că PSD şi PNL ar trebui să încheie o alianţă la tribunal. Noii lideri ai PSD, Victor Ponta şi Liviu Dragnea au respins însă categoric aceste propuneri. „PSD are un drum foarte clar şi o să-l urmăm. Nu ne-am hotărât deocamdată să ne căsătorim", a precizat Liviu Dragnea, referindu-se la relaţia dintre PSD şi PNL. Preşedintele Consiliului Naţional al PSD, Adrian Năstase, a spus că o alianţă cu liberalii poate fi discutată doar atunci când se va ajunge să se discute despre un viitor guvern.

Divergenţele continuă şi în privinţa strategiei post-moţiune. Social-democraţii au decis că nu vor intra la guvernare decât în urma unor alegeri, la termen sau anticipate, şi numai cu guvern PSD. În schimb, liberalii nu au exclus posibilitatea de a prelua puterea, cu Crin Antonescu în fotoliul de premier, în varianta unui guvern minoritar. Social-democraţii au anunţat imediat că nu susţin un guvern minoritar al PNL, ci doar un guvern de tehnocraţi, care să pregătească eventualele alegeri. Liberalii şi social-democraţii au avut strategii diferite şi în privinţa strângerii voturilor necesare pentru ca moţiunea să treacă. 

Un alt motiv de divergenţă între PSD şi PNL îl reprezintă cota unică de impozitare. Liberalii sunt adepţii actualului sistem, în timp ce social-democraţii vor introducerea impozitării diferenţiate. 

Vot cu scandal pentru Curtea Constituţională

Îmbrânceli, fluierături, acuzaţii, un vacarm general - aşa a arătat ieri Camera Deputaţilor, în timpul unei şedinţe care a durat până la miezul nopţii. Opoziţia a înregistrat o victorie în faţa Puterii, pe care a împiedicat-o să repete votul pentru un post de judecător la Curtea Constituţională. Tensiunile au izbucnit dinspre reprezentanţii PSD şi PNL, enervaţi că Puterea a votat prelungirea programului de lucru, deşi ei fuseseră nevoiţi să aştepte începerea şedinţei de plen o oră şi jumătate. 

În acest timp, premierul Emil Boc şi preşedinta Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, au discutat cu deputaţii UDMR pentru a-i convinge să fie de acord cu repetarea votului. După discuţii aprinse, Opoziţia a trecut la atac, aplicând strategia blocadei.  În jur de 40 de deputaţi PSD şi PNL s-au postat în faţa prezidiului şi au ocupat tribuna, astfel încât niciun vorbitor să nu poată lua cuvântul, ba chiar au stricat sistemul de sunet. 

Preşedintele de şedinţă, democrat-liberalul Ioan Oltean, a făcut cu greu faţă asaltului, iar hărmălaia a cuprins toată sala. Deputaţii Puterii şi cei ai Opoziţei şi-au aruncat reciproc huiduieli şi epitete, în timp ce ministrul Dezvoltării, Elena Udrea, privea atent din spatele sălii. După câteva ore de dispute, liderul grupului PDL, Mircea Toader, a apărut cu un microfon şi s-a adresat sălii din banca personalului tehnic şi nu de la tribună, aşa cum prevede regulamentul. Deputaţii Puterii au votat imediat propunerea sa de includere pe ordinea de zi a repetării votului pentru un post de judecător constituţional, dar n-au reuşit să impună reluarea efectivă a votului. 

Atmosfera din Camera Deputaţilor, din ce în ce mai tensionată

După un şir de pauze de consultări, Mircea Toader a repetat stratagema cu microfonul, propunând prelungirea şedinţei până la ora 24.00. La momentul votului Opoziţia s-a dezlănţuit - deputatul PSD Nicolae Bănicioiu s-a repezit la democrat-liberalul Cristian Boureanu, acuzând că au fost parlamentari PDL care au votat cu mai multe cartele. 

Nici alţi parlamentari nu s-au sfiit să se îmbrâncească şi puţin a lipsit să nu se ajungă la o încăierare. Aleşii păreau însă resemnaţi cu ideea că în şedinţa de ieri un scandal era inevitabil. „Şi în Ucraina în Parlament s-au bătut", a argumentat un social-democrat într-una dintre pauze.   

Camera Deputaţilor ar fi trebuit să numească, până la 7 iunie, un înlocuitor pentru un judecător al Curţii Constituţionale al cărui mandate a expirat. Pentru acest post au candidat Valer Dorneanu, susţinut de PSD, şi Ştefan Minea, susţinut de PDL. La votul dat în urmă cu două săptămâni, Dorneanu a fost ales de 161 de deputaţi, iar Minea de doar 123. Reprezentanţii PDL au susţinut însă că Dorneanu ar fi avut nevoie de 168 de voturi, adică majoritatea membrilor Camerei şi nu a celor prezenţi.

Alegere la Senat

La Senat, numirea unui nou judecător constituţional nu a fost la fel de tensionată, candidatul susţinut de PDL reuşind să obţină numărul necesar de  voturi. Astfel, Iulia Motoc, candidatul PDL, a reuşit să-l învingă pe liberalul Teodor Meleşcanu, obţinând 71 de voturi, faţă de 65 ale contracandidatului. Iulia Motoc este fina preşedintelui Senatului, Mircea Geoană. 

Dezvăluirea relaţiei de rudenie dintre cei doi i-a nemulţumit pe unii democrat-liberali, care i-au transmis ieri şi premierului Emil Boc rezervele lor în legătură cu susţinerea acesteia la vot. „Se pare că Motoc este fina lui Mircea Geoană şi ar putea să nu fie exact ceea ce ne dorim, ar putea să încline balanţa în altă direcţie, mai ales în perioada asta fierbinte", i-ar fi spus democrat-liberalii lui Boc, în întâlnirea pe care au avut-o ieri, potrivit unor surse participante. Premierul ar fi ignorant însă opiniile acestora. „Ne-a spus să o susţinem, chiar dacă este rudă cu Geoană, că este un om competent", au arătat aceleaşi surse. 

Comentariu:Şansele ca moţiunea să treacă sunt mici

Daniel Barbu, analist politic 

Sunt sceptic cu privire la şansele ca moţiunea de cenzură să treacă de votul Parlamentului azi. Chiar dacă PSD şi PNL se mobilizează şi toţi parlamentarii vin la vot, misiunea de a dărâma Cabinetul Boc este dificilă. Din câte ştiu Opoziţia ar trebui să adune 22-24 de voturi din tabăra PDL, UDMR, UNPR şi minorităţile naţionale. Aritmetic este greu, dar nu imposibil, ne putem imaginea cu creionul pe hârtie. Cel mai probabil, în cazul în care moţiunea nu trece, PDL va încerca să dea satisfacţie celor nemulţumiţi printr-o remaniere guvernamentală. Vor fi schimbaţi doi-trei miniştri, dar nimic de substanţă. Deşi şansele de reuşită sunt mici, Opoziţia avea datoria să depună moţiune de cenzură, iar, pe termen mediu, este evident că PDL va înregistra o erodare a imaginii. 

Rămâne de văzut dacă liberalii şi social-democraţii vor fi în stare să capitalizeze nemulţumirea opiniei publice, generată de măsurile de austeritate. Pe de altă parte, în ipoteza în care votul Parlamentului va oferi surprize şi Guvernul va fi demis, sunt convins că preşedintele Traian Băsescu va numi un nou Cabinet Boc. Singura veste bună ar fi că s-ar amâna puţin aplicarea măsurilor de austeritate. (VALENTINA DELEANU, ROXANA PREDA, ALINA VOAIDEŞ, MIHAELA DINCĂ)
GÂNDUL

Sebastian Vlădescu: Dacă pică moţiunea, în trei săptămâni Guvernul face rectificarea bugetară. Toate ministerele vor pierde bani

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a declarat pentru Gândul că, dacă moţiunea împotriva Guvernului va cădea, Guvernul va face o rectificare bugetară. "În două-trei săptămâni (n.r. - rectificarea bugetară) ar trebui să fie gata. În principiu, rectificarea se va face în jos. Vom reduce cheltuielile", a precizat Vlădescu pentru Gândul. Afirmaţia a fost făcută în contextul dezbaterii moţiunii de cenzură iniţiată de PSD împotriva Guvernului Boc. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

The Economist: "Persoanele cu venituri mici plătesc preţul pentru ineficienţa notorie şi corupţia din cadrul Guvernului"

Valul de căldură din Bucureşti ar putea afecta amploarea protestelor de la Parlamentul român, însă nici măcar canicula nu poate fi suficientă pentru a ajuta Guvernul lui Emil Boc în cadrul dezbaterii moţiunii de cenzură, care va fi probabil respinsă, comentează presa internaţională.

Mii de persoane au format un lanţ uman în zona Parlamentului, în pofida temperaturilor de 37 de grade Celsius şi a nivelului crescut de umiditate în aer, scrie The Economist. Pachetul de austeritate al Guvernului a atras acuzaţii de "genocid social" din partea sindicaliştilor, pensionarilor, mamelor sau altor protestatari.

Luna trecută, zeci de mii de persoane au demonstrat în Bucureşti împotriva planurilor de reducere cu un sfert a salariilor în sectorul public, a pensiilor şi ajutoarelor de şomaj cu 15 la sută. Chiar dacă Guvernul lui Emil Boc supravieţuieşte acestui vot, probabil printr-o diferenţă foarte mică de voturi pentru şi contra, protestele ar urma să continue în această vară, apreciază publicaţia britanică.

Ceea ce îi solidarizează pe protestatari este faptul că persoanele cu venituri mici par să plătească preţul pentru ineficienţa notorie şi corupţia din cadrul Guvernului, comentează The Economist. Tardiv, Boc le-a cerut miniştrilor săi să diminueze cu un sfert numărul posturilor şi să realinieze salariile în cadrul instituţiilor pe care le conduc. "Dar va fi nevoie de mult mai mult decât atât pentru a schimba o cultură de nepotism, clientelism şi scandaluri privind licitaţii publice. Cu doar o perspectivă de refacere economică lentă, temperatura din străzi s-ar putea menţine periculos lângă punctul de fierbere, până când cei care au câştigat atât de mult în ultimii ani vor fi văzuţi făcând şi ei sacrificii", comentează publicaţia britanică.

Guvernul de centru-dreapta român se confruntă cu o moţiune de cenzură vizând planul său draconic de măsuri de austeritate, în timp ce mii de sindicalişti furioşi erau masaţi în faţa Parlamentului, notează la rândul său agenţia France Presse.

După aproape zece ani de creştere economică puternică, România a intrat în recesiune la sfârşitul anului 2008, produsul intern brut contractându-se cu 7,2 la sută anul trecut. Pentru a fi adoptată şi a provoca o cădere a Guvernului, moţiunea trebuie să primească 236 de voturi, dintr-un total de 471 de parlamentari. Opoziţia dispune de 212 mandate şi speră să obţină alte 24 de voturi din rândul majorităţii, continuă agenţia.

Mii de români protestează în faţa Parlamentului faţă de reducerea salariilor şi pensiilor, înaintea votului parlamentarilor asupra moţiunii de cenzură a cărei adoptare ar duce la căderea Guvernului, relatează şi agenţia americană Associated Press, citată de Mediafax. Totuşi, Cabinetul condus de Emil Boc probabil că va supravieţui votului de marţi după-amiază, apreciază aceeaşi sursă. Guvernul de coaliţie al României probabil că va înregistra o victorie în cadrul votului din Parlament asupra moţiunii de cenzură vizând programul de reduceri bugetare, scrie şi agenţia Reuters.

Respingerea moţiunii cu un scor strâns ar duce la o slăbire a capacităţii Guvernului de a implementa reforme, însă o adoptare a moţiunii de cenzură ar provoca o nouă criză politică în România. Totuşi, ultimul caz pare improbabil, deoarece parlamentarii se tem că urmările acestei acţiuni ar fi mult mai grave decât reducerile de salarii şi pensii. Chiar dacă moţiunea de cenzură este respinsă, programul de reducere cu 25 la sută a salariilor în sectorul public şi cu 15 la sută a pensiilor ar putea fi totuşi suspendat, notează Reuters. (REDACȚIA)
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