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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Apărării a oferit o vacanţă gratuită pentru copiii din Dorneşti

Hotelul “Rubin” din Cap Aurora aparţine Ministerului Apărării20 de copii însoţiţi de doi profesori din localitatea Dorneşti, judeţul Suceava, grav afectată de inundaţii, au plecat ieri într-o vacanţă gratuită de două săptămâni, oferită de Ministerul Apărării Naţionale. 

Elevii vor fi cazaţi în hotelurile MApN, rezervate de obicei pentru militari şi pentru familiile acestora. Copiii vor merge în prima săptămână în staţiunea Cap Aurora, iar a doua săptămână şi-o vor petrece la Sinaia. 

Ministerul Apărării a oferit o vacanţă gratuită pentru copiii din DorneştiProfesoara Liliana Ştefăneţi, care îi însoţeşte pe copii şi a cărei locuinţă a fost avariată de inundaţii, a spus: „Deşi sunt încă speriaţi de cele întâmplate, copiii sunt foarte bucuroşi de această vacanţă. Ei nu mai sperau că anul acesta vor ajunge la mare sau la munte. Apreciem tot ajutorul acordat de militari şi îi mulţumim domnului ministru Oprea şi Armatei Române pentru această iniţiativă. De asemenea, mulţumim pentru podul de pontoane din comuna noastră, care ne-a scutit de un drum ocolitor de 40 de kilometri şi fără de care ajutoarele şi materialele de construcţii ar fi ajuns mai greu la Dorneşti”. 

În paralel, Armata a donat bunuri de uz casnic, îmbrăcăminte, apă şi alimente pentru locuitorii din Dorneşti, Dorohoi şi Doljeşti. (MIHAI DIAC)
Piteşti: Doi profesori de religie, prinşi copiind la Titularizare

Piteşti

Trei profesori argeşeni au fost prinşi când copiau la TitularizareDoi profesori de religie din Argeş au uitat de cea de-a opta poruncă şi au "furat" informaţii din foaia colegilor la examenul de Titularizare. Pentru asta, ei au fost daţi afară din sală de supraveghetori

Examenul de titularizare din acest an, la care 1631 de candidaţi şi-au încercat norocul pentru cele 14 posturi scoase la concurs de licee şi şcoli din Argeş, a fost cu ghinion pentru trei profesori care au fost prinşi copiind. Doi dintre aceştia susţineau examen în cadrul centrului din Grupul Şcolar Astra pentru ocuparea unor posturi de profesori de religie. Cel de-al treilea voia să devină învăţător titular şi susţinea proba scrisă la CNL "Zinca Golescu". Supraveghetorii i-au scos imediat din sală şi astfel cei trei candidaţi şi-au pierdut şansa de a mai ocupa vreun loc la catedră în acest an.

Examenul de titularizare s-a desfăşurat în trei centre din Piteşti , respectiv, CNL „Zinca Golescu”, CNL  „IC Brătianu” şi Grup Şcolar Astra. Rezultatele vor fi afişate până pe 18 iulie, iar candidaţii care vor depune contestaţii vor afla notele finale până pe 21 iulie. (RALUCA NICULA)
Profesorul „penal“ de la Drept Civil

Gheorghe Stancu, profesor la Universitatea Hyperion din Bucureşti, a fost arestat ieri pentru luare de mită la licenţă. 

Procurorii DNA îl acuză pe Stancu că a fost beneficiarul a aproape 50.000 de euro colectaţi de la 33 de studenţi din Caransebeş în an terminal la Facultatea de Drept de la Hyperion.

Ancheta şpăgii este în plină desfăşurare. În acelaşi dosar au mai fost arestaţi săptămâna trecută, Nicoleta Gumă şi Eugen Tacotă, acuzaţi că s-au ocupat de colectarea banilor de la cei 33 de studenţi. 

Totul a început în primăvară, când studenţii filialei din Caransebeş a Universităţii Hyperion se pregăteau să dea examenul de licenţă. Eugen Tacotă, student la Drept şi consilier local în Oţelu Roşu, considerat un lider al grupei, a discutat cu colegii şi împreună au hotărât ca Tacotă să discute cu Nicoleta Gumă, directoarea Centrului Tutorial Caransebeş al Universităţii Hyperion pentru „rezolvarea" licenţei. Gumă a propus soluţia şi preţul şi a promis că va discuta cu profesorul Gheorghe Stancu de la Bucureşti.

Banii jos, ochii la uşă

În tot acest timp, Eugen Tacotă s-a ocupat de colectarea banilor de la studenţi. Potrivit stenogramelor din dosar, banii ar fi trebuit adunaţi până la 10 iunie, întrucât profesorul de la Bucureşti ajungea în Caransebeş la 18 iunie şi trebuia să fie suma completă. Studenţii nu au reuşit să adune toţi banii, iar Nicoleta Gumă a pus diferenţa de la ea ca să fie totul bine. „Studenţii aveau reprezentarea faptului că trebuie să depună întreaga sumă până la apariţia profesorului", arată un document judiciar din dosar. 

Potrivit procurorilor, când a venit la Caransebeş, profesorul i-a adunat pe toţi studenţii şi le-a dat asigurări că totul o să fie bine le licenţă şi că n-o să pice nimeni. „Fiind prezent la o întâlnire la Caransebeş, învinuitul le-a furnizat studenţilor suficeinte elemente pentru a le forma impresia că el este persoana care îi va ajuta", arată acelaşi document.

Pozat şi înregistrat

Potrivit unor surse judiciare, procurorii nu au proba concretă că banii au ajuns la Gheorghe Stancu, dar anchetatorii au avut suficiente dovezi ca să-l convingă pe judecător să-l aresteze pe profesorul de Drept Civil de la Hyperion pentru luare de mită. La dosar sunt mai multe stenograme ale convorbirilor telefonice dintre Nicoleta Gumă şi Eugen Tacotă, respectiv dintre Gumă şi profesorul Stancu. 

De asemenea, procurorii deţin înregistrări audio şi fotografii cu profesorul stând la masă cu Tacotă, Nicoleta Gumă şi alţi studenţi în care profesorul dă asigurări că „nu este cazul să aibă emoţii". Profesorul arestat ieri a declarat recurs, care se va judeca la Curtea de Apel Timişoara. La nivelul Universităţii Hyperion s-a format o comisie internă care anchetează cazul. (DANIEL DANCEA)
COTIDIANUL

Olimpicii români adună aurul şi argintul Siberiei

Vezi numele aurului cenuşiu românesc

În ciuda celei mai scăzute rate a promovabilităţii la BAC din ultimii ani şi a unui sistem din ce în ce mai şubred, olimpicii români uimesc în competiţiile internaţionale.

Lotul olimpic al României a obţinut douăsprezece medalii la ediţia de anul acesta a Olimpiadei Internaţionale Pluridisciplinară Tuymaada. Două de aur, cinci de argint şi cinci de bronz. Medaliile au fost adunate în urma celor patru probe din structura competiţiei, respectiv informatică, matematică, fizică şi chimie, la competiţia care s-a desfăşurat în perioada 7-14 iulie, în Irkutsk, Siberia Orientală.

Români au intrat în competiţie cu alţi 137 de elevi din Rusia şi China, care au participat la Olimpiada internaţională. Premiile au fost obţinute astfel:

Matematică

- medalia de aur, Octav Drăgoi, clasa a zecea

- medalia de argint, Marius Tiba, clasa a unsprezecea

- medalia de bronz, Ioana Maria Tamaş, clasa a zecea

Cei trei olimpici sunt elevi la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

Chimie

- medalie de argint obţinute de George-Silvian Baltan, elev în clasa a X-a la Liceul Teoretic „Neagoe Basarab" din Olteniţa.

- medalie de argint, Alexandru Paraschiv, Colegiul Naţional „Sfântul Sava" din Bucureşti, clasa a zecea.

- medalie de bronz, obţinută de către Andreea-Georgiana Şcoban, elevă în clasa a unsprezecea, la Colegiul Naţional din Iaşi.

Informatică

- medalie de aur , Radu Ştefan Voroneanu, elev în clasa a unsprezecea la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale" din Ploieşti.

- medalie de argint, Cezar Mocan şi una de bronz, Şerban Andrei Stan, ambii elevi fiind în clasa a zecea, la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

Fizică

- medalie de argint, obţinută de Răileanu Roberta, elevă în clasa a zecea, la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti)

- două medalii de bronz, Victor Luca Ilieşu, Colegiul Naţional de Informatică „T. Vianu" din Bucureşti, clasa a unsprezecea, şi Tudor Platon Cristea, elev în clasa a unsprezecea, la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. (ANDREEA ȘTEFAN)
CRONICA ROMÂNĂ
Mures: Sapte candidati pe un loc la examenul de titularizare

Pentru cele 241 de posturi titularizabile din invatamantul muresean s-au inscris 1.600 de candidati, inclusiv absolventi ai Universitatii “Spiru Haret”, a anuntat, ieri, prof. Dumitru Matei, seful Inspectoratului Scolar Judetean Mures. Matei a aratat ca alti 620 de candidati vor sustine examen pentru posturile de suplinitori calificati si cele de continuare a activitatii ca suplinitor si ca numarul total al celor care vor sustine examen in judetul Mures este de 2.220. Seful ISJ Mures a precizat ca absolventii Universitatii “Spiru Haret” care au avut dosarul complet au fost acceptati la concursul de titularizare, intrucat nu se poate contesta o diploma de studii care are timbrul sec al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, care atesta legalitatea. Matei a subliniat ca doar instanta de judecata poate anula un astfel de act, drept pentru care legalitatea diplomelor nu poate fi contestata de ISJ. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Profesorul universitar Gheorghe Stancu, arestat de judecători

Procurorii DNA îl acuză că a luat 52.500 de euro şpagă de la 35 de studenţi pentru a le da note mari la licenţă

Magistraţii Tribunalului Timiş au decis joi să emită mandat de arestare preventivă pentru 29 de zile pe numele profesorului de drept civil Gheorghe Stancu, acuzat de luare de mită în formă continuată. Membru în comisia de susţinere a examenului de licenţă de la Facultatea de Drept din cadrul Universităţii Hyperion - sesiunea iunie 2010 - şi coordonator al lucrărilor de diplomă, profesorul Gheorghe Stancu a traficat niţel notele de licenţă. Aşa cum rezultă din Ordonanţa de punere în mişcare a acţiunii penale întocmită de procurorii DNA- Serviciul Teritorial Timiş, în cursul lunii mai profesorul Stancu «a acceptat şi primit de la un număr de 35 de studenţi ai Centrului Tutorial Caransebeş din universitatea menţionată, prin intermediul inculpatei Gumă Nicoleta şi a inculpatului Tacotă Eugen, suma de 52.500 euro, pentru a-i favoriza pe studenţii respectivi în sensul acordării unor note mai mari decât cele cuvenite". 

La 14 iulie 2010, Gheorghe Stancu a fost reţinut pentru 24 de ore de procurorii anticorupţie, iar joi a fost dus la instanţă cu propunerea de arestare preventivă. Pentru următoarele 29 de zile, profesorul de drept civil va sta "la răcoare", acolo unde deja au fost băgaţi încă din data de 8 iulie şi Nicoleta Gumă, directoarea filialei Caransebeş a Universităţii Hyperion Bucureşti, dar şi Tacotă Eugen, student în anul terminal al Facultăţii de Drept din cadrul Universităţii Hyperion - Filiala Caransebeş. Aceştia au fost arestaţi pentru trafic de influenţă în formă continuată. (VIOLETA FOTACHE)
ROMÂNIA LIBERĂ

CLUJ. Anchetă în dosarul Bac-ului fraudat

Directori de liceu, arestaţi la cererea DNA

"Pentru a asigura promovarea frauduloasă unui număr de 42 de candidaţi, cei doi inculpaţi s-au angrenat în falsificarea unor lucrări de bacalaureat si multiplicarea acestora prin xerocopiere color, iar lucrările originale au fost înlocuite cu cele astfel falsificate. De asemenea, pentru a crea aparenţa de legalitate şi pentru a îngreuna verificările, s-a procedat la sustragerea documentelor care ar fi putut atesta înlocuirea lucrărilor (borderourile de predare a lucrărilor scrise profesorilor supraveghetori la proba de limba şi literatura română)"

Comunicat DNA

Procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) - Serviciul Teritorial Cluj au obţinut arestarea a doi directori de şcoală, acuzaţi de fraudarea bacalaureatului. Mandatele de arestare au fost emise de către judecătorii de la Tribunalul Cluj. Cei doi arestaţi, Ioan Rus şi Ioan Văidăhăzan, sunt directori la grupul şcolar „Alexandru Borza", respectiv Liceul „Edmond Nicolau", din Cluj-Napoca. Ei sunt cercetaţi pentru trafic de influenţă, fals în înscrisuri oficiale, respectiv luare de mită.

Cât costă un bacalaureat fraudat?

Potrivit unui comunicat al DNA, în cursul lunii trecute, când a avut loc examenul de bacalaureat, Ioan Rus a pretins de la mai mulţi candidaţi şi de la părinţii acestora sume cuprinse între 1.000 şi 1.300 euro, în total 14.100 euro, din care a primit efectiv suma de 10.600 euro. El a promis, în schimbul acestei sume, că va interveni pe lângă membrii Comisiei de bacalaureat din cadrul Centrului de examen Grup Şcolar „Alexandru Borza" din Cluj Napoca, în vederea asigurării promovării în mod fraudulos a probei de limba şi literatura română. La rândul său, în cursul lunii iunie 2010, Ioan Văidăhăzan, care este chiar membru în Comisia de bacalaureat şi director adjunct la Colegiul Tehnic „Edmond Nicolau" din Cluj-Napoca, a pretins şi primit de la un candidat suma de 400 euro pentru a-l ajuta să promoveze probele scrise la examenul de bacalaureat. Primul director a fost arestat preventiv pentru 29 de zile, iar cel de-al doilea, pentru 20 de zile. (LARISA NEAGOE)
ZIUA DE CLUJ
Doi directori, arestaţi la Cluj în dosarul “Bacul xeroxat”

42 de lucrări din centrul de corectare de la Liceul “Alexandru Borza” au fost xerocopiate / foto E.O. Pe lângă aceştia, un consilier judeţean a fost pus sub învinuire în dosar. Procurorii susţin că mita a fost de peste 1.000 de euro de lucrare. Directorul Grupului Şcolar Agricol “Alexandru Borza”, Ioan Rus, a fost arestat preventiv ieri, pentru 29 de zile, în urma scandalului lucrărilor xerocopiate la examenul de bacalaureat din acest an. Alături de el, a fost arestat pentru 20 de zile directorul adjunct al Liceului “Edmond Nicolau”, Ioan Văidăhăzan, iar preşedintele comisiei de bacalaureat, Ilie Cornoiu, care este şi consilier judeţean, este învinuit şi cercetat în stare de libertate pentru că a sigilat lucrările falsificate împreună cu directorii arestaţi ieri. ZIUA de CLUJ a fost primul cotidian care a semnalat neregulile de la bacalaureatul clujean.

Procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) Cluj îl acuză pe directorul Grupului Şcolar “Alexandru Borza” din Cluj-Napoca, Ioan Rus, de trafic de influenţă, fals material în înscrisuri oficiale şi sustragere sau distrugere de înscrisuri în formă continuată. 

Potrivit propunerii de arestare preventivă, în timpul sesiunii de examene a bacalaureatului din acest an, Rus a pretins de la mai mulţi candidaţi şi de la părinţii acestora sume cuprinse între 1.000 şi 1.300 de euro, în sumă totală de 14.100 de euro, din care ar fi primit efectiv 10.600 de euro. “Rus a promis că în schimbul acestei sume va interveni pe lângă membrii Comisiei de bacalaureat din cadrul centrului de examen de la Grupul Şcolar «Alexandru Borza» din Cluj-Napoca, în vederea asigurării promovării în mod fraudulos a probei de limba şi literatura română”, arată procurorii.

Directorul adjunct de la Liceul “Edmond Nicolau” din Cluj-Napoca, Ioan Văidăhăzan, este acuzat de luare de mită, sustragere sau distrugere de înscrisuri în formă continuată şi complicitate la fals material în înscrisuri oficiale, în formă continuată. în ce îl priveşte pe Ioan Văidăhăzan, membru în Comisia de bacalaureat, procurorii arată că acesta a pretins şi primit de la un candidat suma de 400 de euro pentru a-l ajuta să promoveze probele scrise la examenul de bacalaureat. “în timpul examenului, Văidăhăzan i-a cerut unui candidat, care s-a autodenunţat, să meargă într-o sală a corpului administrativ al Şcolii «Alexandru Borza», unde i-a pus la dispoziţie un formular nou de examen şi subiectele rezolvate, pe care acesta le-a copiat pe lucrarea sa, lucrare ce a substituit-o pe cea redactată în sala de examen”, se arată în propunerea de arestare a procurorilor. Ambii directori au declarat în faţa instanţei că sunt nevinovaţi şi au atacat cu recurs mandatele de arestare preventivă.

Pe lângă Rus şi Văidăhăzan, mai sunt cercetate în dosar şi alte persoane. Preşedintele Comisiei de bacalaureat, Ilie Cornoiu, profesor la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară şi consilier judeţean, are calitatea de învinuit şi este cercetat în stare de libertate.  “La data de 28 iunie 2010, după susţinerea probei scrise la limba şi literatura română, învinuitul Cornoiu Ilie, preşedintele Comisiei de bacalureat, inculpatul Văidăhăzan Ioan şi inculpatul Rus Ioan au sustras un număr de 42 de lucrări scrise de candidaţi cu scopul de a le falsifica şi de a le înlocui cu alte lucrări pentru ca aceşti candidaţi să promoveze proba în cauză”, se arată în propunerea de arestare a celor doi directori. 

Potrivit procurorilor, Rus şi Cornoiu, cu complicitatea lui Văidăhăzan, ar fi solicitat unui număr de 12 candidaţi să scrie subiectele pe alte foi de concurs, după care le-ar fi xerocopiat şi completat cu datele de identificare a 42 de candidaţi. “După completare, au sigilat foile de concurs falsificate, iar învinuitul Cornoiu Ilie a aplicat ştampila cu menţiunea Bacalaureat CE 2010”, arată procurorii. 

Dovezi dispărute

Anchetatorii îi acuză pe cei trei că au distrus lucrările originale, pe care le-au înlocuit cu cele falsificate. De asemenea, procurorii anticorupţie au întâmpinat greutăţi din cauză că unele dovezi ar fi dispărut. “Pentru a crea aparenţa de legalitate şi pentru a îngreuna verificările, s-a procedat la sustragerea documentelor care ar fi putut atesta înlocuirea lucrărilor (borderourile de predare a lucrărilor scrise profesorilor supraveghetori la proba de limba şi literatura română)”, se precizează într-un comunicat DNA. (ALIN GOLBAN)

11 candidaţi pe un loc la titularizare la Cluj

 Aproximativ 2.000 de persoane au dat examen de titularizare pentru un post de profesor / foto A.I. Doar 142 de posturi de profesori titulari au fost scoase la concurs în acest an în judeţ. Numărul este de două ori mai mic decât în anul precedent. 

 Aspiranţii la postul de titular în învăţământ au avut mari emoţii ieri, când au susţinut examenul de titularizare. în total, la nivelul Clujului au fost scoase la concurs 142 de posturi de profesori titulari şi 1.712 posturi de suplinitori. La examen s-au prezentat pentru locurile de cadre didactice titulare 1.607 candidaţi. “în Cluj sunt neocupate 1.854 de posturi, din care 142 sunt titularizabile. Dintre acestea 107 sunt în mediul urban şi 35 în mediul rural. în total, s-au înscris 2.060 de candidaţi”, a declarat Horia Corcheş, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj. 

Astfel, absolvenţii de facultate care şi-au dorit să devină profesori au susţinut un examen la Liceul Teoretic “Lucian Blaga” – pentru profesorii de limba română, limbi străine, educaţie fizică sau arte, la Colegiul Tehnic Energetic – pentru profesorii de matematică sau de ştiinţe, iar la Grupul Şcolar Agricol “Alexandru Borza” au susţinut proba concurentele pentru posturile de educatoare sau învăţătoare. Anul trecut, la examenul de titularizare s-au înscris 3.149 de candidaţi, din care numai 2.363 s-au prezentat la concursul pentru cele 303 posturi de profesori. 

Între persoanele care au dat examenul pentru a deveni profesor de limba română s-a aflat şi Neli Dudu, de 47 de ani. Femeia a fost profesor suplinitor de limba română în satul Batin, din comuna Unguraş, şi speră să ocupe un post de titular. “Subiectele de la examen au fost accesibile. Eu sper să obţin cel puţin nota 7”, a spus femeia.

Mihai P. a fost în ultimii doi ani profesor suplinitor de educaţie fizică la Şcoala Feleacu. “Subiectele care mi-au picat au fost «Prezentarea calităţii motrice –îndemânarea» şi “Efortul fizic”. M-am pregătit mult până să dau acest examen, însă am predat lucrarea înainte de final. Dacă ai participat la examenul de titularizare de două ori înainte, dacă nu eşti foarte pregătit, poţi să dai o declaraţie şi să rămâi cu nota de anul trecut. Atunci eu am obţinut 7”, a declarat tânărul. 

Posturile de profesori titulari au fost scoase la concurs ca urmare a pensionărilor din sistemul de învăţământ. “ Posturile care sunt libere sunt ocupate de profesori. Aceste posturi au apărut pentru că sunt oameni care s-au pensionat sau s-au transferat”, au precizat angajaţii biroului de presă al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. 

Prinşi cu fiţuici

“Rata de participare la acest examen a fost sub 78%. Din cei 2.060 de candidaţi care s-au înscris la examen s-au prezentat 1.607. Au existat două cazuri de încercare de copiere. Persoanele respective au fost eliminate, conform regulamentului. O doamnă a încercat să copieze cu ajutorul fiţuicilor, iar un bărbat a încercat să copieze cu un telefon cu căşti”, a declarat Marinela Marc, inspector adjunct. (CRISTINA PÎRVU)

“Cornul şi laptele”, la licitaţie

Contractul privind asigurarea programului “Laptele şi cornul” pentru şcolari şi preşcolari ar urma să fie adjudecat în 11 august. CJ a transmis anunţul de licitaţie, care a fost deja publicat în SEAP. 

Criteriul pe baza căruia va fi semnat contractul este preţul cel mai mic. Spre deosebire de anii anteriori, cei care vor câştiga contractele îşi vor putea executa obligaţiile pentru o perioadă de trei ani. Valoarea estimativă a contractului este de 11,8 milioane de lei. Fiecare corn livrat ar urma să coste cel mult 30 de bani. (D.A.)
ZIUA DE VEST
Profesorul de drept de la Hyperion, implicat în fraudarea licenţei, a fost arestat preventiv

Conform Direcţiei Naţionale Anticorupţie, profesorul de drept de la Hyperion, Gheorghe Stancu, cercetat de DNA pentru că ar fi luat 52.500 de euro mită de la 35 de studenţi pentru a îi promova la licenţă, a fost arestat preventiv, prin decizia Tribunalului Timiş. Profesorul de drept Stancu este acuzat de mită în formă continuată, pentru că în sesiunea de licenţă iunie 2010 a luat de la 35 de studenţi de la Centrul Tutorial din Caransebeş, al facultăţii Hyperiom suma totală de 52.500 de euro, pentru a îi promova la examenul de licenţă, în calitate de membru al comisiei şi profesor coordonator.

Profesorul de Drept cercetat pentru licenţele de la Hyperion Caransebeş a predat şi la Academia de Poliţie

Nicoleta Gumă şi Eugen Tacotă au fost arestaţi

Trafic de influenţă la Universitatea Hyperion Pe 8 iulie Tribunalul Timiş a dispus arestarea preventivă a directoatrei Nicoleta Gumă, şi a studentului Eugen Tacotă, pentru  trafic de influenţă în formă continuată. Profesorul de Drept Civil de la Universitatea Hyperion,Gheorghe Stancu,cercetat de DNA în dosarul în care 35 de studenţi la Drept au plătit pentru promovarea examenului de licenţă, a predat şi la Academia de Poliţie Alexandru Ioan Cuza. Gheorghe Stancu, cercetat de DNA pentru că ar fi încercat să promoveze 35 de studenţi din Caransebeş la licenţă, în schimbul unor bani, a fost conducătorul cursului de masterat Dreptul Afacerilor din cadrul Academiei de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti, parte componentă a Ministerului Administraţiei şi Internelor. Mai mult, în declaraţia de interese din 2008 publicată pe site-ul Agenţiei Naţionale de Integritate, profesorul universitar Gheorghe Stancu notează că are funcţia de şef de catedră la Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, deţine jumătate dintr-un apartament din Bucureşti şi jumătate dintr-un apartament situat în Snagov, plus o casă în Snagov şi diferite procente din patru terenuri, tot în Comuna Snagov. În aceeaşi declaraţie, Stancu arată că predă nu numai la Academie, ci şi la Universitatea Hyperion şi la Universitatea Ecologică din Bucureşti. Fostul angajat al Ministerului de Interne, profesorul Stancu, i-a menţionat directoarei Gumă semnele distinctive pe care studenţii trebuie să le treacă pe lucrările de licenţă,  "pentru garantarea promovării examenului". Nicoleta Gumă a transmis mai departe, elevilor săi, care sunt informaţiile ce le deosebeau lucrările. Din conţinutul convorbirilor din mediul ambiental şi al convorbirilor telefonice dintre Stancu şi Gumă, depuse la dosarul din instanţă, reiese că profesorul de Drept Civil nu neagă colaborarea sa cu directoarea de la Universitatea Hyperion - Caransebeş. Profesorul de Drept Civil Gheorghe Stancu a mers la o întâlnire cu studenţii, la Caransebeş, în cadrul căreia "le-a furnizat suficiente elemente pentru a le forma părerea că el este persoana care îi va ajuta", se arată în motivare. În ziua dinaintea examenului, studenţii au mers de la Caransebeş la Bucureşti, fiind cazaţi la un hotel de către directoarea Universităţii Hyperion şi de către colegul lor Eugen Tacotă, care discutaseră înainte cu profesorul Stancu. În realitate, spun anchetatorii, nu a existat o comisie de examinare, iar potrivit studenţilor, profesorul Stancu le-a vorbit câteva minute, le-a relatat că el le cunoaşte lucrările şi le-a comunicat că vor primi toţi nota 10, lucru atestat de catalogul existent la dosar. Tribunalul Timiş a decis, în 7 iulie, la solicitarea procurorilor DNA, arestarea preventivă a directoarei filialei Caransebeş a Universităţii Hyperion şi a unui student la Drept, după ce aceştia au luat câte 1500 de euro de la 33 de studenţi, promiţându-le că vor promova examenul de licenţă. Din ordonanţa de punere în mişcare a acţiunii penale rezultă că, în luna mai 2010, directoarea Nicoleta Gumă şi studentul la Drept în cadrul Universităţii Hyperion, Eugen Tacotă, profitând de influenţa pe care au lăsat să se creadă că o au asupra membrilor comisiilor de susţinere a examenului de licenţă la Facultatea de Drept din cadrul Universităţii Hyperion din Bucureşti au pretins şi acceptat de la 33 de studenţi ai acestei facultăţi câte 1.500 euro, "promiţând şi garantând că vor promova acest examen indiferent de nivelul cunoştinţelor de specialitate. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

A şaptea grevă generală paralizează Grecia

Circa 12.000 de oameni au ieşit în stradă la Atena, respingând ajutorul FMI În plin sezon estival, protestul declanşat de sindicatele din sectorul public a blocat traficul aerian intern şi internaţional timp de patru ore. Parlamentul urma să voteze proiectul de lege privind reforma sistemului de pensii pentru angajaţii din sectorul public. 

Peste 65 de zboruri interne şi internaţionale au fost anulate ieri, iar alte 131 au fost reprogramate, între 11 şi 15.00 (ora României), cât a durat cea de-a şaptea grevă generală din Grecia, din acest an. Participarea controlorilor de trafic aerian la grevă a obligat compania naţională Olympic Airlines să anuleze 11 zboruri către insule, provocând nemulţumirea turiştilor care şi-au văzut afectate planurile de vacanţă. Nici transportul maritim şi feroviar de călători şi de marfă nu a funcţionat în intervalul celor patru ore. 

Uniunea Sindicatelor din Sectorul Public (ADEDY) le-a cerut celor 500.000 de membri ai săi să se adune în faţa clădirii Parlamentului de la Atena, în momentul votului privind mărirea vârstei de pensionare pentru funcţionarii publici. Miercuri, tot în faţa Parlamentului, au protestat şi poliţiştii, pompierii şi angajaţii pazei de coastă, în timp ce sute de turişti nu au putut vizita Acropole până la prânz din cauza protestului celor 500 de angajaţi cu contract pe perioadă determinată ai Ministerului Culturii care nu au mai fost plătiţi de 21 de luni, scrie cotidianul "Kathimerini". „Acţiunile noastre vor continua. Am luat atitutine pentru că schimbările din legislaţia muncii şi a pensiei transferă o mare parte din povara crizei pe umerii angajaţilor şi ai pensionarilor", a declarat liderul ADEDY, Spyros Papaspyros pentru Reuters. 

Ultima grevă a avut loc săptămâna trecută, tot cu prilejul unui vot în Parlament privind mărirea vârstei de pensionare pentru angajaţii din sectorul privat (65 de ani şi pentru bărbaţi şi pentru femei). Spre deosebire însă de protestele din mai - când peste 50.000 de atenieni au ieşit în stradă - săptămâna trecută doar 12.000 de persoane au demonstrat paşnic. 

Reforma pensiilor din sectorul public

Parlamentul urma să voteze un proiect de lege pentru reforma pensiilor din sectorul public. În ultimul moment, Ministerul Finanţelor a făcut o serie de concesii şi a acceptat ca angajaţii care au copii să poată ieşi la pensie înainte de 65 de ani.Măsura face parte din pachetul de austeritate cerut de Fondul Monetar Internaţional şi Uniunea Europeană pentru acordarea împrumutului de 110 miliarde de euro.

În acest context, Ministerul Afacerilor Externe îi atenţionează pe cetăţenii români care doresc să călătorească în Grecia în perioada următoare să se informeze în prealabil asupra situaţiei transportului aerian, maritim şi feroviar şi să contacteze Ambasada României la Atena sau Consulatul de la Salonic.Totodată, MAE îi sfătuieşte pe cetăţenii români să evite locurile unde au loc demonstraţii de stradă şi să ţină cont de recomandările autorităţilor locale. 

Investiţii chineze la Piraeus

Wei Jia-fu, preşedintele concernului COSCO, care a închiriat pentru 3,3 miliarde de euro o parte din portul Piraeus, pentru 35 de ani, a declarat miercuri că Beijingul va investi 707 milioane de euro în modernizarea echipamentelor logistice. China va folosi portul pentru a-şi exporta produsele în Balcani, dar şi în restul Europei. Totodată, Guvernul de la Beijing se află în negocieri cu Atena pentru achiziţionarea unui pachet de acţiuni la compania naţională de căi ferate, aflată într-o situaţie dificilă. 

Mai puţine bănci

„Avem nevoie de bănci mai puţine, dar mai puternice", a spus ministrul Finanţelor, George Papaconstantinou. Piraeus Bank a anunţat că vrea să cumpere de la guvernul elen 77,31% din ATEbank şi 33,04% din Hellenic Postbank. (CĂTĂLINA MIHAI)
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