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STIREA ZILEI

PRIN AGRI, ROMANIA AR PUTEA SA SCAPE DE DEPENDENTA DE GAZE RUSESTI

GAZ

FINANCIARUL

Prin AGRI, Romania ar putea sa scape de dependenta de gaze rusesti

In cadrul unui summit energetic gazduit marti la Baku, presedintii Azerbaidjanului, Georgiei si Romaniei, Ilham Aliev, Mihail Saakasvili si Traian Basescu, au semnat un memorandum de fondare a companiei comune pentru realizarea proiectului Azerbaidjan-Georgia-Rumania Interconnection (AGRI), privind transportul in Europa a gazelor extrase din zacamintele azere prin Marea Neagra, cu ocolirea Rusiei. Astfel, Romania ar putea scapa de necesitatea de a cumpara gaze rusesti, scrie HotNews.ro, citand publicatia rusa „Kommersant”. Romania consuma anual aproximativ 17,5 mld. mc, din care 14 mld. mc provin din productie proprie. Prin AGRI se preconizeaza livrarea a maximum 8 mld. mc de gaze pe an, dar proiectul nu are, deocamdata, surse de finantare. Rusia nu se opune AGRI, pentru ca el preia resursele care, in principiu, ar putea fi atrase spre Nabucco. Expertii avertizeaza insa ca, daca la AGRI va adera si Ungaria, Gazprom ar putea pierde, pe viitor, o parte din pietele din Estul si Sudul Europei, mai scrie HotNews. (ARABELA BOBOC)
ROMANIA LIBERA
Kommersant: Dacă Ungaria aderă la AGRI, Gazprom pierde pieţe

La Baku s-a desfăşurat marţi, 14 septembrie, un 'summit energetic', în cadrul căruia preşedinţii Azerbaidjanului, Georgiei şi României au semnat acordul AGRI, privind transportarea de gaz azer în Europa, pe la Marea Neagră şi ocolind Rusia. Pe baza acestei scheme se planifică livrarea unei cantităţi de până la 8 miliarde de metri cubi de gaz pe an, însă proiectul nu are deocamdată nici finanţare, nici studiu de fezabilitate. Potrivit ziarului Kommersant, monitorizat de Agerpres, Rusia nu va împiedica AGRI, deoarece el va lua din resursele de gaz ale Nabucco. Experţii, însă, atenţionează că dacă la AGRI se va ralia Ungaria, în perspectivă Gazprom ar putea pierde o parte dintre pieţele Europei de Sud şi de Est. ”Astăzi, noi scriem istoria”, a declarat preşedintele azer Ilham Aliev la ceremonia de semnare a memorandumului privind înfiinţarea, de către cele trei ţări, a companiei comune care se va ocupa de realizarea proiectului Azerbaidjan-Georgia-Romania Interconnection (AGRI). Această companie, care aparţine în cote egale companiei petroliere de stat a Azerbaidjanului (GNKAR), corporaţiei georgiene de petrol şi gaz (GKNG) şi companiei de stat româneşti Romgaz, se va ocupa de elaborarea unui studiu de fezabilitate a proiectului.

De la zăcământul azer Shah-Deniz, gazul va fi transportat prin conducta Baku-Tbilisi spre litoralul estic al Mării Negre, unde va fi lichefiat la terminalul Kulevi (Georgia) şi dus la bordul unor tancuri petroliere spre portul Constanţa, precizează publicaţia rusă. Deocamdată, nu este clar cum va fi finanţat noul proiect: în acord se spune că statele participante nu oferă niciun fel de garanţii în acest sens. Potrivit unei surse de informaţii a Kommersant din cadrul GKNG, problema finanţării, precum şi termenele de construcţie a uzinei şi volumul livrărilor se află în stadiul unor discuţii preliminare. Nu este de mirare că, în condiţiile lipsei de concreteţe, ”părinţii-întemeietori ai AGRI” au vorbit în special despre politică, subliniază cotidianul moscovit.

Preşedintele georgian Mihail Saakaşvili a explicat importanţa AGRI prin faptul că acest proiect creează noi trasee care să ocolească Rusia, ţară care până la această oră ocupă abuziv două treimi din litoralul Georgiei. La rândul său, Traian Băsescu a găsit de cuviinţă, nu se ştie din ce motiv, să-l felicite pe omologul său georgian pentru decizia Adunării Generale a ONU în ce priveşte dreptul georgienilor privind redobândirea Abhaziei şi Osetiei de Sud, adaugă cotidianul.

De altfel, potrivit directorului East European Gas Analysis, Mihail Korcemkin, proiectul ar putea fi avantajos din punct de vedere economic. Costurile preliminare ale AGRI sunt estimate la 1,2-4,5 miliarde de euro, în condiţiile unor livrări de 2-8 miliarde de metri cubi de gaz. Cheltuielile pentru transportarea gazului de la Shah-Deniz până la Marea Neagră s-ar ridica, potrivit expertului, la 45-90 dolari pentru mia de metri cubi, în funcţie de capacitatea conductei. În ceea ce priveşte transportul pe Marea Neagră (nava de transport plus

 regazeificarea), acesta va costa 5 dolari pe mia de metri cubi. ”În primă etapă va fi nevoie doar de un tanc petrolier. Toate cheltuielile pe care le va presupune traseul gazului de la zăcământ la consumator variază între 100 şi 160 de dolari pe mia de metri cubi. Proiectul ar putea fi unul avantajos”, este de părere Korcemkin.

Mai mult decât atât, părţile au prevăzut mai multe variante pentru reducerea costurilor proiectului. De exemplu, potrivit unei surse de informaţie din cadrul GNKAR, în cazul în care nu vor ajunge resursele financiare, costisitoarele terminaluri cu tehnologii LNG nu vor fi construite, iar în loc de aceasta va fi pusă în aplicare tehnologia de lichefiere mai ieftină CNG.

Potrivit Kommersant, principala problemă care îngreunează realizarea AGRI este lipsa unei baze de resurse sigure. În pofida faptului că ministrul pentru Energetică şi Industrie al Azerbaidjanului, Natik Aliev, a declarat că ţara deţine suficiente resurse de gaz pentru AGRI, experţi independenţi se îndoiesc de acest lucru. Potrivit expertului Cinghiz Veliev, consumul anual de gaz al Azerbaidjanului se ridică la 10-11 miliarde de metri cubi şi tot gazul extras în primă fază din Shah-Deniz poate fi considerat ca şi vândut: comenzi importante privind achiziţia lui au formulat Turcia şi Georgia, iar recent, în timpul vizitei la Baku a preşedintelui rus Dmitri Medvedev, GNKAR a convenit cu Gazprom asupra majorării cu 2 miliarde de metri cubi pe an a cantităţii contractate de aceasta din urmă. Încă 1 miliard cumpără Iranul.

Aceste îndoieli sunt împărtăşite de înalţi oficiali din cadrul guvernului rus, care asigură că Moscova nu este deloc îngrijorată de AGRI. ”Azerbaidjanul nu are cantităţi de gaz libere, toate cantităţile pentru export sunt cumpărate de Gazprom. În ceea ce priveşte pronosticurile privind platformele de perspectivă, acestea ar trebui confirmate: deocamdată, petrolul şi gazul Azerbaidjanului aduce mai mult cu campania PR a secolului”, au declarat aceste surse de informaţie pentru Kommersant.

Un alt motiv pentru care Rusia nu va pune beţe în roate AGRI este acela că noul proiect va lua resursele Nabucco, proiect ce nu se bucură de simpatia Moscovei. De altfel, potrivit unei surse de informaţie din cadrul GNKAR, tocmai din acest motiv la Baku nu au sosit preşedintele Comisiei Europene, Jose Manuel Durao Barroso, şi comisarul european pentru Eneregtică, Guenter Oettinger, chiar dacă erau aşteptaţi.

De altfel, proiectul ar putea totuşi prejudicia poziţiile Gazprom în Europa de Est. Cu ajutorul AGRI, România ar putea scăpa de necesitatea de a cumpăra gaz rusesc: ţara consumă pe an circa 17,5 miliarde de metri cubi de gaz şi aproape 14 miliarde sunt asigurate din propriile extracţii, astfel că gazul rusesc este cumpărat de această ţară în cantităţi mici şi nu tranzitează teritoriul ei. Mai mult decât atât, în cadrul realizării celui de-al Treilea Pachet Energetic al UE, proiectul AGRI i-ar putea permite Bucureştiului să primească investiţii de la Bruxelles pentru construcţia unui terminal de regazeificare, subliniază Kommersant.

Un pericol şi mai mare pentru Gazprom prezintă planurile Ungariei de a se ralia la AGRI. Cotidianul ungar Nepszabadsag a anunţat marţi că Budapesta poartă deja negocieri cu participanţii la proiect. De altfel, premierul ungar Viktor Orban a şi participat la summitul de la Baku.

Deocamdată, Ungaria depinde de Gazprom: ţara consumă circa 14 miliarde de metri cubi de gaz pe an, primind 80% din această cantitate din Rusia. La ora actuală, însă, Ungaria îşi uneşte sistemul de transport al gazului cu Serbia şi Croaţia, iar dacă Budapesta se va ralia la AGRI, acest lucru ar putea însemna că toate aceste ţări nu vor mai cumpăra gaz de la South Stream, conchide Kommersant. (REDACȚIA)
ENERGIE
COTIDIANUL

Kazahii nu mai plătesc

Datoriile Petromidia au fost convertite în acţiuni

Acţionarii companiei au decis, cu 100% din voturi, să "confirme exercitarea opţiunii societăţii de a converti în acţiuni obligaţiunile nerăscumpărate la data scadenţei în baza şi în conformitate cu Convenţia de Emisiune şi legislaţia specifică aplicabilă (...)". Propunerile au fost aprobat în AGA, se arată într-un raport al companiei transmis Bursei de Valori Bucureşti (BVB).

Totodată, Consiliul de Administraţie al companiei a fost împuternicit să "hotărască, să negocieze şi să semneze orice documente în vederea rescadenţării, reducerii şi/sau refinanţării, totale sau parţiale, a contractului de împrumut încheiat la 12 august 2008 între societate şi The Rompetrol Group, inclusiv constituirea de garanţii reale mobiliare şi/sau imobiliare în favoarea The Rompetrol Group", potrivit documentului citat.

The Rompetrol Group, deţinut integral de KazMunaiGaz din Kazahstan, trebuie să ramburseze 2,4 miliarde lei în contul datoriilor istorice ale rafinăriei Petromidia, angajate printr-o emisiune de obligaţiuni de stat din anul 2003. În octombrie 2003, Guvernul a emis o ordonanţă privind transformarea în obligaţiuni cu o maturitate de şapte ani a restanţelor bugetare ale Rompetrol existente la 30 septembrie 2003, în valoare de 603 milioane de dolari, inclusiv dobânzi şi penalităţi.

Rompetrol Rafinare, controlată în proporţie de 99% de The Rompetrol Group, a răscumpărat obligaţiuni în valoare de 71 milioane dolari şi a plătit 24 milioane dolari reprezentând dobânzi aferente.

Sumele obţinute din majorarea capitalului social, folosite pentru nevoile generale ale societăţii

Acţionarii companiei au mai aprobat, marţi, ca sumele obţinute în urma majorării capitalul, decisă la finele lunii iunie, să fie utilizate pentru "nevoile generale ale societăţii, inclusiv pentru rambursarea oricăror datorii scadente". Rompetrol Rafinare a strâns de la acţionari în perioada iulie-august 329,49 milioane lei printr-o majorare de capital, banii fiind destinaţi rambursării unei părţi din obligaţiuni. Majorarea de capital a fost, însă, contestată de Ministerul Finanţelor Publice, care a pierdut în luna august primul proces, la Tribunalul Constanţa.

Agenţia Naţională de Administrare Fiscală a instituit, vineri, sechestru asigurător asupra unor terenuri şi instalaţii ale Rompetrol Rafinare, precum şi asupra participaţiilor în filialele sale, ca măsură de precauţie împotriva înstrăinării de către companie a unor active în perioada imediat următoare. Acţiunea fost contestată luni în instanţă de către companie.

Împrumutul de 720 milioane dolari, scadent la 12 august 2010, este garantat de Rompetrol Rafinare cu acţiunile pe care le deţine la filialele sale Rompetrol Downstream, Rom Oil, Rompetrol Petrochemicals, Rompetrol Logistics şi cu unele imobile ale rafinăriei Petromidia.

Rompetrol Rafinare a atacat, luni, în instanţă, măsura ANAF de a pune sechestru asigurător asupra unor terenuri şi instalaţii. "Rompetrol a atacat luni în instanţă decizia ANAF, iar astăzi aşteptăm să ni se comunice termenele de judecată. Este mai mult o presiune, dar într-o negociere nu se fac presiuni, părţile nu se hăituiesc. Este un fel de război de gherilă", a declarat Ana Diculescu Şova, partener la casa de avocatură NNDKP. Ea a adăugat că Rompetrol nu intenţionează să vândă active sau să îşi diminueze patrimoniul şi consideră că ANAF a procedat "abuziv" şi "excesiv"."Apreciem să ANAF a acţionat abuziv, excesiv, nu avea dreptul să o facă. Rompetrol nu a făcut niciun gest să vândă active sau să îşi înstrăineze patrimoniul. Această măsură nu se impunea pentru că este o creanţă comercială, şi nu una bugetară, iar din acest motiv ANAF nu are dreptul de a acţiona ca un creditor bugetar", a precizat Diculescu Şova.

Acţiunile Rompetrol Rafinare au închis şedinţa bursieră de luni la un preţ de 0,0625 lei pe titlu, în scădere cu 1,57%. La această cotaţie capitalizarea companiei este de 1,3 miliarde lei. (DAN ZAVALEANU)
FINANCIARUL

Statul redevine actionar la Petromidia

Actionarii Rompetrol Rafinare au aprobat, de principiu, conversia in actiuni a obligatiunilor nerascum­parate de la stat pana la data scadenta, de 30 septembrie, si gajarea unor active pentru prelungirea scadentei unui credit de 720 de milioane de dolari de la actionarul majoritar, Rom­petrol Group Olanda. Actiunile unor astfel de rezultate vor intra in posesia statului roman, insa nu sunt suficiente ca acesta sa devina actio­nar majoritar la compania petroliera. Saptamana trecuta, Agentia Nationala de Adminis­trare Fiscala (ANAF) a instituit sechestru asigurator asupra unor terenuri si instalatii ale Rompetrol Rafinare (RRC), precum si asupra participatiilor in filialele sale, ca masura de precautie impotriva instrainarii de catre companie a unor active in perioada imediat urmatoare. 

Actiunea a fost contestata luni in instanta de Rompetrol. Imprumutul de 720 de milioane de dolari, scadent la 12 august 2010, este garantat de Rompetrol Rafinare cu actiunile pe care le detine la filialele sale Rompetrol Downstream, Rom Oil, Rompetrol Petrochemicals, Rompetrol Logistics si cu unele imobile ale rafinariei Petromidia. Actionarii companiei au mai aprobat, ieri, ca sumele obtinute in urma majorarii capitalului, decisa la finele lunii iunie, sa fie utilizate pentru nevoile generale ale societatii, inclusiv pentru rambursarea oricaror datorii scadente. (MATEI BĂLAN)
SINDICATE
BURSA
Sindicaliştii de la Cartel Alfa intră în grevă generală din 27 septembrie

Sindicaliştii de la Cartel Alfa vor organiza pichete în teritoriu luni, 20 septembrie, urmând ca între 22 şi 27 septembrie să protesteze în Piaţa Victoriei. Acţiunile de protest vor aparţine doar acestei confederaţii sindicale, chiar dacă iniţial se stabilise să participe toate confederaţiile. Reprezentanţii Cartel Alfa au mai anunţat că începând din 27 septembrie vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, fiind posibil să li se alăture şi membrii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie.

Sindicaliştii vor stoparea disponibilizărilor, stabilirea de programe concrete de investiţii finanţate corespunzător pentru păstrarea şi crearea de noi locuri de muncă, alte solicitări sunt legate de nemodificarea legii pensiilor în sensul să nu crească vârsta de pensionare, să nu se schimbe modul de calcul al pensiei, să nu fie eliminate categoriile speciale şi deosebite. De asemenea, Cartel Alfa cere să nu fie modificat Codul muncii, respectiv să nu fie desfiinţate contractele colective de ramură, cele la nivel naţional, să nu fie desfiinţată protecţia socială a salariaţilor la concediile colective, să nu fie desfiinţat contractul individual de muncă pe durată nedeterminată pentru a fi transformaţi salariaţii în zilieri. (F.A.)  

ZIUA DE IAŞI

Sindicaliştii încep protestele: pe 20 septembrie - acţiuni sindicale în ţară, între 22 şi 27 septembrie

Sindicaliştii de la Cartel Alfa vor organiza în teritoriu, luni, pichete, urmând ca între 22 şi 27 septembrie să proteste în Piaţa Victoriei, acţiunile fiind doar ale acestei confederaţii chiar dacă iniţial se stabilise să participe toate confederaţiile, scrie Mediafax.

Vicepreşedintele Cartel Alfa Liviu Apostoiu a declarat, miercuri, într-o conferinţă de presă, că luni între orele 10:00 şi 18:00 vor fi organizate acţiuni sindicale în toate judeţele ţării, manifestările având o durată minimă de două ore, iar între 22 şi 27 septembrie în acelaşi interval orar vor ieşi zilnic aproximativ 4000 de oameni în Piaţa Victoriei. Astfel, pe 22 septembrie vor participa federaţiile din sănătate, pe 23 federaţiile din educaţie, pe 24 federaţiile din sectorul economic, poliţie şi penitenciare, iar 27 federaţiile din administraţie şi chimie. (REDACŢIA)
Protestatarii de la Spitalul Judeţean Brăila au forţat intrarea în unitate

O parte dintre angajaţii care protestează, miercuri dimineaţă, la Spitalul Judeţean Brăila au încercat să intre în unitate şi s-a creat o busculadă cu agenţii de pază ai spitalului, care au încercat să îi împiedice, scrie Mediafax.

Incidentul a avut loc în jurul orei 9.00, când a început şedinţa Comitetului director, la care au intrat şi zece persoane din rândul protestatarilor. O parte dintre protestatari au forţat intrarea în unitate şi s-a creat o busculadă cu forţele de ordine, care nu le-au permis accesul.În busculada creată, o femeie a fost trântită. "Agenţii de pază sunt plătiţi să păzească clădirea, nu conducerea spitalului", a spus una dintre femeile care au încercat să intre la negocieri. Înainte de începerea negocierilor, în rândul protestatarilor a ajuns şi prefectul de Brăila, Dumitru Popa, care le-a spus oemenilor să îşi desemneze o echipă de negociere. (REDACŢIA)

ZIUA DE VEST
CNSLR Frăţia Timiş apără cauza profesorilor din Timiş

După ce revoluţionarii timişeni li s-au alăturat profesorilor, acum şi sindicaliştii din cadrul Confederaţiei Sindicale CNSLR Frăţia Timiş au decis să apere cauza profesorilor din Timiş şi să participe împreună cu ei la acţiunile de protest ce vor fi organizate.  „Luând act cu indignare de decizia Inspectoratului Şcolar al Judeţului Timiş de a schimba zeci de directori de şcoli din judeţul Timiş, în majoritatea cazurilor profesori cu o înaltă ţinută morală, profesionişti cu vechi state de plată în domeniu, care şi-au demonstrat calităţile de buni manageri şi prin modul de gestionare a instituţiilor de învăţământ, Uniunea Judeţeană C.N.S.L.R. - FRĂŢIA Timiş a decis participarea activă, alături de colegii noştri de la Sindicatul din Învăţământul Preuniversitar “SPIRU HARET”, atât la acţiunea de pichetare a I.S.J. Timiş, cât şi la toate acţiunile organizate de către profesori”, a declarat Adrian Negoiţă, preşedintele Frăţia Timiş. (GHEORGHE MIRON)

SOCIAL – ŞOMAJ

ZIUA DE IAŞI

Rata şomajului a scăzut în august la 7,39% faţă de 7,43% în iulie

Rata şomajului a scăzut, în august, la 7,39%, de la 7,43% în luna anterioară, numărul total de şomeri ajungând la 675.790 de persoane, informează Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), scrie Mediafax Business. Potrivit sursei citate, în luna august a anului trecut rata şomajului a fost 6,6%. Din numărul total de şomeri, 289.490 sunt femei, rata şomajului în rândul lor fiind de 6,84%. (MEDIAFAX)
Şomajul a scăzut în august, semn că nu au început concedierile la stat

Rata şomajului a scăzut în luna august cu 0,04% faţă de iulie, ajungând la 7,39%, numărul şomerilor scăzând la aproape 676.000 de persoane, potrivit datelor de la Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă. Scăderea numărului de şomeri este oarecum surprinzătoare, având în vedere că toată lumea se aştepta la o creştere a ratei şomajului, odată ce autorităţile s-au angajat în faţa reprezentanţilor FMI să concedieze 90.000 de bugetari până la finele anului. Analiştii spun că şomajul va rămâne în jurul valorii de 8% anul acesta. (ADELINA MIHAI)

SOCIAL – PENSII

ROMANIA LIBERA
Drepturile de autor au fost incluse în Legea pensiilor

Deputaţii au pus în acord Legea unitară a pensiilor cu textul OUG 58/2010 astfel încât persoanele care au venituri din activităţi independente sunt incluse în sistemul public de pensii. Conform proiectului de lege, citat de realitatea.net, venitul lunar asigurat pentru aceste persoane nu poate fi mai mic decât suma reprezentând 35% din salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat şi mai mare decât valoarea corespunzătoare a cinci salarii medii brute.

Totodată, deputaţii PDL din comisia de specialitate au susţinut un amendament care precizează cum se face plata asigurărilor. "Declararea contribuţiilor individuale de asigurări sociale se face de către plătitorul de venit. Declaraţia este similară celei nominale privind evidenţa asiguraţilor şi a obligaţiilor de plată către bugetul sigurărilor sociale de stat şi are acelaşi regim juridic cu aceasta. Sub aspectul declarării, calculării, reţinerii şi plăţii contribuţiilor individuale de asigurări sociale plătitorul de venit este asimilat angajatorului", se stipulează în amendament. (REDACȚIA)
SOCIAL – SALARIZARE

COTIDIANUL

Bugetarii nu vor sta și în 2010 în concediu neplătit

Guvernul nu a discutat despre eventualitatea introducerii unor noi zile de concediu neplătit în sectorul public şi nici nu intenţionează să apeleze la această măsură, a declarat, miercuri, purtătorul de cuvânt al Executivului, Ioana Muntean.

"Guvernul nu intenţionează să introducă noi zile de concediu neplătit şi nici nu a discutat despre o astfel de variantă", a răspuns oficialul guvernamental unei întrebări pe această temă.

Parlamentari PSD au susţinut recent că Executivul pregăteşte un nou concediu fără plată pentru bugetari pentru cinci zile, "soluţia preferată înlăturării din sistemul public a clientelei politice pe care ar fi instalat-o PDL". Surse oficiale au declarat pentru Mediafax, în luna iulie, că Guvernul nu va mai introduce în 2010 zile de concediu neplătit în sectorul public, după sistemul aplicat în 2009, considerând că reducerea cu 25% a salariilor bugetarilor este suficientă pentru a diminua cheltuielile de personal la nivelul convenit cu Fondul Monetar Internaţional.

La sfârşitul anului trecut, Executivul a decis printr-un proiect de lege, în urma negocierilor cu FMI, să introducă zile de concediu neplătit în sectorul public pentru o perioadă de 10 zile, în intervalul octombrie-decembrie. Măsura nu a putut fi aplicată în termenul stabilit deoarece proiectul de lege a fost contestat la Curtea Constituţională, iar zilele de concediu neplătit au fost introduse în final doar pentru lunile noiembrie şi decembrie, în limita a maximum 8 zile de concediu pentru întregul an.

Economia rezultată din zilele de concediu neplătit a fost de 1,28 miliarde lei, din care 640 milioane lei în decembrie 2009 şi încă 640 milioane lei în prima lună a anului 2010. (REDACȚIA)
ALTE ȘTIRI

COTIDIANUL

Cu foarfeca

Codul Muncii ar putea fi modificat în favoarea angajatorului

Concedierea mai simplă a angajaţilor neperformanţi, perioade mai lungi de probă şi contracte cu durata determinată mai uşor de încheiat sunt principalele modificări ale Codului Muncii, aflat în dezbatere.

Criteriile economice trebuie să stea înaintea celor de ordin social pentru ca afacerea să rămână în picioare. De aceea, şi presiunile companiilor pentru a obţine o legislaţie a muncii mai flexibilă au crescut în ultima vreme, scrie capital.ro. În acest context, Guvernul a început discuţiile cu reprezentanţii mediului de afaceri şi ai sindicatelor pentru modificarea Codului muncii care „în momentul de faţă îi protejează excesiv pe angajaţi, în condiţiile în care cu greu pot fi sanctionaţi dacă nu performează sau săvârşesc abateri disciplinare", după cum afirmă avocatul Mihaela Scărlătescu.

De cealaltă sindicatele se opun, deoarece cred că angajatorii vor primi prea multă putere. (REDACȚIA)
PAGE  
6

