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STIREA ZILEI

PROFESOR UNIVERSITAR DE DREPT CIVIL ARESTAT PENTRU O MITĂ DE PESTE 50.000 DE EURO

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şpaga la examen, cu „inspectorul din dulap“ şi edilul fără Bac

Inspectorul Iordache Bostan îşi face zi de zi intrarea în birou printr-un dulapEugen Antica, primarul comunei băcăuane Prăjeşti, este cercetat pentru că ar fi dat bani la Bacalaureat. Iordache Bostan, şeful IŞJ Vrancea, este anchetat pentru că ar fi luat mită. Oficialii din Ministerul Educaţiei iau în calcul varianta suspendării inspectorului Iordache Bostan şi excluderea din învăţământ a vinovaţilor în dosarul mitei de la Bacalaureat.

Inspectorul general şcolar de la Vrancea, Iordache Bostan (59 de ani), anchetat acum pentru că ar fi primit bani de la un elev căruia îi promisese promovarea examenului de Bacalaureat, este un adevărat recordman al demiterilor din funcţie şi al revenirilor pe post. El a fost numit de liberali în funcţia de inspector general la IŞJ Vrancea, în iunie 2007, până atunci fiind profesor de matematică la liceul din Adjud.

În decembrie, acelaşi an, secretarul de stat Zvetlana Preoteasa i-a cerut demisia, după ce Bostan a călcat o tânără cu maşina, chiar pe trecerea de pietoni. „Atunci cu accidentul am primit un telefon de la asistenta secretarului de stat Zvetlana Preoteasa prin care mi s-a spus că a zis Săpunaru să îmi dau demisia. Nu am acceptat pentru că nu eram vinovat. E adevărat că am lovit o tânără pe trecerea de pietoni, dar doar am acroşat-o cu oglinda, că mi-a sărit în faţă. Am fost achitat", explică inspectorul. A fost suspendat din funcţie chiar de Crăciunul lui 2007, dar, în urma plângerii în Justiţie, a fost repus în drepturi după numai 30 de zile.

Sus! Jos! Sus!

În martie 2008, alt şoc: postul de inspector general din Vrancea a fost scos la concurs, printr-un ordin de ministru. Iordache Bostan a fost din nou la un pas să rămână pe dinafară, dar a câştigat concursul. Nu fără scandal. A fost acuzat la vremea respectivă că a ştiut subiectele dinainte, după ce o cunoştinţă din minister i le-a trimis prin fax, cu trei zile înainte de examen.

La un an de la câştigarea postului prin concurs, la 7 mai 2009, Iordache Bostan este din nou demis, printr-o circulară dată de ministrul Ecaterina Andronescu, când toţi şefii inspectoratelor din ţară au fost înlocuiţi de inspectorii coordonatori numiţi de PDL-PSD. Fotoliul său este preluat de Dănuţ Popoiu, pentru ca, la 13 iulie 2009, Bostan să revină pe funcţie. Ordinul ministrului Ecaterina Andronescu a fost declarat nelegal de instanţă, la plângerea lui Bostan. „Am cerut şi executarea silită. Cum să fim doi inspectori şefi în acelaşi timp? Ce, eu iau bani aiurea aici?", ne explică şeful IŞJ.

A desfiinţat comisia de examinare

După ce a fost reinstalat în funcţie, Bostan a schimbat comisia de examinare pentru posturile de titularizare ale profesorilor, cu doar două zile înainte de examen. Decizia a tulburat din nou apele. „Am schimbat comisia pentru că a fost numită de fostul inspector-şef chiar pe 13 iulie, când deja nu mai era în funcţie! Puteam lăsa aceeaşi comisie, dar m-am nimerit la o şedinţă la Casa de Cultură unde am auzit un grup vorbind că deja se ştiu subiectele. Am adus doar profesori de la ţară şi nu am lăsat niciun inspector şcolar în comisie. Atunci am deranjat tare pe mulţi", spune Bostan.

Demis de 1 aprilie

După finalizarea examenelor de titularizare, inspectorul general din Vrancea a fost „călcat", în luna august 2009, de un control pe tema deciziei de schimbare a comisiei. Nu a păţit nimic. Câteva luni mai târziu, însă, chiar la 1 aprilie 2010, Bostan a primit de la minister un nou ordin de demitere din funcţie. Explicaţia: împotriva lui fusese făcută o sesizare penală, de către Curtea de Conturi, despre nereguli privind achiziţionarea a opt microbuze şcolare. Curtea de Conturi a stabilit un prejudiciu de 170.000 de lei, însă procurorii l-au scos din cauză pe Bostan, care nu semnase niciun act în această tranzacţie. „Atunci am solicitat în instanţă suspendarea deciziei de demitere", explică Bostan, care, ca de obicei, a câştigat şi acest proces. După mai puţin de două luni, la 21 mai 2010, el este din nou pus în funcţie printr-o decizie a Curţii de Apel Galaţi. „Chiar în motivarea deciziei instanţei scrie că suspendarea a fost una pe criterii politice", mai spune inspectorul general.

Judecat pentru trafic de influenţă

Bomboana pe colivă a fost pusă pe 13 iulie, când Bostan a fost trimis în judecată de DNA pentru fraudarea examenului de Bacalaureat în 2008. Anchetatorii spun că acesta ar fi intervenit, la rugămintea soţiei sale, să favorizeze un elev şi că miza acestei intervenţii a fost de 1.000 de euro.

Alte 20 de persoane sunt judecate în acest dosar penal, printre inculpaţi numărându-se soţia lui Bostan, primarii din Panciu şi Străoane, precum şi mai mulţi profesori din Focşani. Ministerul Educaţiei a demarat deja procedura de suspendare din funcţie a inspectorului general, însă acesta este tot optimist. „Este o reclamaţie a unei rude cu care sunt în conflict şi voi scăpa şi de asta. Veţi vedea că voi fi tot eu aici, la IŞJ", spune convins Iordache Bostan.

DE UNDE-I VINE PORECLA: Iordache Bostan este poreclit de colegi „inspectorul din dulap", deoarece a instalat la intrarea în toaleta cabinetului de director un dulap fără partea din spate, pentru a masca uşa. „E mai elegant aşa, decât să se vadă o uşă secundară", explică Bostan „inovaţia" cu dulapul de trecere.

„Pot face treabă şi fără să iau Bac-ul"

Numele lui Eugen Antica (43 de ani), edilul liberal al comunei băcăuane Prăjeşti, apare pe plicurile cu bani găsite în biroul directorul de la Liceului „Alexandru Vlahuţă" din Podu Turcului, arestat pentru luare de mită şi trafic de influenţă. Pe lângă alţi primari de comune şi secretari de instituţii publice, Antica este acuzat de procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) Bacău că ar fi dat şpagă pentru promovarea Bacalaureatului. „Am dat 1.500 sau 2.000 de lei. Credeam că-s pentru protocol. Nu mai ştiu exact, că am venit direct de la inundaţii", se apără primarul, care conduce Prăjeştiul din 2004.

Descinderea mascaţilor în timpul probei de limba româna a încurcat însă planurile edilului. Rezultatul a fost catastrofal: Antica a fost ultimul pe lista celor respinşi, cu media totală 3,96. Faptul că s-a situat „sub linie", cu 1,70 la teza de matematică, 3,40 la geografie şi 6,80 la română, nu l-a împiedicat să atragă bani pentru a ridica în centrul comunei o clădire de peste 400 de metri pătraţi, în valoare de 1,8 milioane de lei, „după modelul de la Luvru". „Nu am Bacalaureatul, dar nici nu-mi trebuie! Pot face treabă şi fără să promovez examenul ăsta! Eu am învăţat şi ştiu că am făcut teze bune! Comisia de corectare însă n-a apreciat acest lucru", a explicat Eugen Antica.

Primărie decapotabilă

Cea mai mare mândrie a lui Eugen Antica rămâne noul sediu al primăriei, aflat în construcţie. Cele 1,8 milioane de lei pentru lucrări au fost alocate de Guvern în 2006. „În 2004, când am fost la Luvru, mi-am zis că aşa trebuie să arate şi primăria de la mine din comună. Am vorbit cu un arhitect şi am avut viziuni comune. Am reuşit să facem o construcţie cu acoperiş din sticlă rabatabil. Practic, o primărie decapotabilă. Se deschid geamurile precum petalele unei flori", a explicat Antica. Construcţia de peste 400 de metri pătraţi nu este finalizată deoarece Guvernul refuză să achite un rest de plată de 3 milioane de lei.

54 de absolvenţi anchetaţi

În dosarul „Şpagă la Bac" de la Podu Turcului mai sunt anchetaţi pe lângă Eugen Antica încă 53 de absolvenţi ai Liceului „Alexandru Vlahuţă", al căror nume s-au găsit pe plicurile cu bani ascunse într-un dulap din şcoală. Aceştia sunt acuzaţi că au dat mită ca să ia note de 10 la examen.

Dumitru Ţopa, directorul liceului, Doina Antohi, adjuncta lui, şi secretata Tatiana Moraru sunt arestaţi pentru 29 de zile sub acuzaţiia de luare de mită şi trafic de influenţă. Mascaţii au confiscat în urmă cu două săptămâni plicuri cu 150.000 de lei.

Directorii şpăgari: Adio, catedră!

Ioan Rus, directorul Grupului Şcolar „Alexandru Borza" din Cluj, este acuzat că ar fi primit 10.600 de euro de la elevi, iar directorul adjunct al Liceului „Edmond Nicolau", Ioan Văidăhăzan - 400 de euro. Cei doi au fost arestaţi preventiv, miercuri, pentru trafic de influenţă respectiv luare de mită. Ei sunt acuzaţi că ar fi tras la xerox lucrările la limba română pentru 42 de elevi. Pe lângă cei doi, mai este cercetat în libertate de către DNA Cluj şi preşedintele comisiei de Bacalaureat de la Grupul Şcolar „Alexandru Borza", Ilie Cornoiu. Acesta nu a putut fi contactat pentru a da explicaţii.

Potrivit adjunctului IŞJ Cluj, Nicolae Nistor, Rus şi Văidăhăzan riscă să fie daţi afară din învăţământ. „S-a format o comisie de cercetare la nivelul inspectoratului, şi pe lângă cei doi mai sunt cercetaţi toţi membrii comisiei de Bacalaureat de la Gurupul Şcolar «Alexandru Borza», dar şi directorii celor patru licee de unde proveneau elevii care au dat examenul aici", a explicat inspectorul şcolar. Ioan Rus a fost arestat, ieri, pentru 29 de zile, iar Ioan Văidăhăzan pentru 20 de zile. (Ioana Oros)

(DANA LEPĂDAT, OLIMPIA FILIP)
CRONICA ROMÂNĂ
Mehedinti: Peste 800 de candidati la examenul de titularizare

Inspectoratul Judetean Scolar Mehedinti a scos in competitie pentru titularizarea la catedra un numar de 84 de locuri, a declarat ieri, pentru Agerpres, inspectorul general Emil Mirica. Potrivit acestuia, la examenul de titularizare au fost inscrisi peste 800 de dascali care intentioneaza sa-si desfasoare activitatea in unitatile de invatamant cu catedre disponibile din cauza pensionarii sau plecarii, din diferite motive, a celor care le ocupasera pana acum. “In scopul eliminarii suspiciunii de frauda, conform dispozitiilor Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, lucrarile candidatilor au fost sigilate in prezenta membrilor comisiilor de examinare si a jandarmilor, acestia din urma asigurand si transportul lor la comisiile de evaluare”, a precizat Mirica. Rezultatele examenului de titularizare vor fi cunoscute in jurul datei de 18 iulie si dupa rezolvarea contestatiilor posturile vor fi repartizate castigatorilor. (REDACȚIA)

CURENTUL

O treime din candidaţii la titularizare nu s-au prezentat sau au părăsit concursul      

Aproape 400 de candidaţi înscrişi la examenul de titularizare în Bistriţa-Năsăud, reprezentånd circa 35% din total, nu s-au prezentat la concurs sau au părăsit sălile fără să predea lucrările, transmite corespondentul Mediafax. Potrivit unui comunicat de presă dat de reprezentanţii Inspectoratului şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, din totalul de 1.138 de candidaţi care au avut dosare validate, 740 au fost prezenţi şi au susţinut examenul, iar restul de 398 nu s-au prezentat la examen ori s-au retras din concurs înainte să poată fi notaţi în vreun fel. Purtătorul de cuvånt al ISJ, Mihaela Hiticaş, a declarat că niciun candidat nu a fost eliminat. Rezultatele vor fi afişate duminică, iar în ziua respectivă şi luni se pot depune contestaţii, rezultatele finale urmând să fie afişate în 21 iulie. (CRISTIAN GEORGESCU)

Profesor universitar de drept civil arestat pentru o mită de peste 50.000 de euro      

Profesorul universitar Gheorghe Stancu, la disciplina drept civil şi membru în comisia de susţinere a examenului de licenţă la Facultatea de Drept din cadrul Universităţii Hyperion - sesiunea iunie 2010, a fost arestat, ieri, pentru o mită de peste 50.000 de euro. Potrivit procurorilor Direcţiei Naţionale Anticorupţie, în cursul lunii mai 2010, inculpatul Stancu Gheorghe, în calitate de membru în comisia de susţinere a examenului de licenţă la Facultatea de Drept din cadrul Universităţii Hyperion şi de coordonator al lucrărilor de diplomă, a acceptat şi primit de la un număr de 35 de studenţi ai Centrului Tutorial Caransebeş din universitatea menţionată. Mita a fost intermediată de către inculpata Nicoleta Gumă şi de inculpatul Eugen Tacotă. Valoarea mitei a fost de nu mai puţin de 52.000 de euro, banii fiind destinaţi pentru favorizarea anumitor studenţi care au cotizat în sensul acordării unor note mai mari decåt cele cuvenite. De altfel, în acest dosar, directorul filialei Caransebeş a Universităţii Hyperion Bucureşti, Nicoleta Gumă, a fost arestat preventiv, alături de studentul Eugen Tacotă, în 7 iulie, de Tribunalul Timiş, după ce a pretins şi primit cåte 1.500 de euro de la 33 de studenţi cărora le-a promis că va interveni la comisia de licenţă de la Bucureşti pentru promovarea licenţei. Anchetatorii au stabilit că, în mai 2010, Nicoleta Gumă şi Eugen Tacotă, profitånd de influenţa pe care au lăsat să se creadă că o au asupra membrilor comisiilor de susţinere a examenului de licenţă la Facultatea de Drept din cadrul Universităţii Hyperion din Bucureşti, au pretins şi acceptat de la 33 studenţi ai acestei facultăţi cåte 1.500 de euro. În schimbul banilor, cei doi le-au promis studenţilor că vor promova examenul de licenţă indiferent de nivelul cunoştinţelor de specialitate. Celor doi li s-au adus la cunoştinţă acuzaţiile, iar miercurea trecută au fost reţinuţi pentru 24 de ore. Tot atunci, instanţa Tribunalului Timiş a hotăråt arestarea preventivă a acestora, pentru 29 de zile. Ei au făcut recurs la măsura arestării, acesta fiind judecat de Curtea de Apel Timişoara, care a respins contestaţia.  (ANA MARIA BUJOR)
ROMÂNIA LIBERĂ

Modernizare. Catalogul de carton, pe cale de dispariţie

Vin notele electronice!

 „Catastifele" în care profesorii trec notele şi mediile elevilor ar putea fi înlocuite cu softuri specializate: cataloage computerizate, cu cheie electronică şi parolă.

Catalogul obişnuit, spaima orelor de liceu, ar putea deveni, în scurt timp, istorie. În loc să treacă fiecare notă şi absenţă în obişnuitele cataloage cartonate, este posibil ca profesorii să înceapă să folosească un soft accesat cu cheie electronică şi parolă introduse în calculatorul de la catedră. Acest sistem funcţionează deja de peste un an la Liceul „Vasile Alecsandri" din Iaşi şi ar putea să fie extins la nivelul întregii ţări. Fiecare profesor are partiţia lui, nu poate intra la alte discipline, doar directorul are acces la întreaga „oglindă" a şcolii, iar fiecare părinte are un cont. Softul este multifuncţional: face singur medii şi statistici pe materii şi pe clase şi poate ţine locul unei şedinţe cu părinţii.

„Fiecare părinte poate vizualiza situaţia copilului său. Nu mai e ca pe vremea când elevul trebuia să arate carnetul de note, acum părintele vede tot", a explicat deputatul PDL Marius Spânu, în al cărui colegiu electoral se află Liceul „Vasile Alecsandri", primul din ţară care are un catalog electronic în paralel cu cele obişnuite, a căror eliminare nu este permisă de legea actuală. Softul pentru catalogul viitorului le permite profesorilor să facă observaţii pentru fiecare elev în parte. Astfel, dacă profesorul scrie că „elevul Popescu nu a ştiut Teorema lui Pitagora" sau „elevul Ionescu a fost impertinent", informaţia ajunge, în timp-record, şi la părintele care accesează contul. Odată centralizat la nivelul întregii ţări, catalogul electronic ar putea fi folositor şi pentru statistici naţionale. „De exemplu, dacă la jumătatea semestrului vrei să vezi câţi copii nu au note de trecere la un anumit obiect în toată ţara, o poţi face în câteva secunde", explică deputatul. 

50.000 de euro pe patru ani

Brevetul pentru noul soft aparţine firmei Adservio, din Iaşi, care urmează să implementeze programul în alte patru mari licee ieşene. Realizatorii softului asigură că sistemul este unul foarte sigur, asemănător celor bancare. „Este vorba despre o dublă securizare: cheia electronică, adică stick-ul pe care profesorul îl introduce în calculator, şi parola", explică PR Managerul firmei, Costi Andreiescu. Dacă profesorul pierde cheia electronică şi aceasta este găsită de un elev, cel din urmă trebuie să afle şi parola ca să intre în catalog. Dacă reuşeşte şi acest lucru, eforturile îi vor fi în van, pentru că, în cazul pierderii cheii, toate informaţiile de după ultima accesare a profesorului sunt invalidate. Catalogul electronic costă 50.000 de euro pentru un liceu de 50 de clase, pe un contract de patru ani, şi include trainingul profesorilor, cheile electronice, mentenanţa pe durata contractului şi plata serviciilor de internet. Deputatul Marius Spânu şi inspectori şcolari din Iaşi au purtat discuţii în mai multe rânduri cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei pentru implementarea acestui proiect la nivel naţional, dar fără a primi un răspuns. Contactaţi de România Liberă, oficialii Biroului de Presă al ministerului au cerut amânare pentru transmiterea unui punct de vedere oficial. (ANDREEA POCOTILĂ)

Burse de studiu pe perioada studenţiei

Sprijin financiar în timpul facultăţii

16 Iulie 2010

Întrucât nu s-a modificat legislaţia privind învăţământul, şi pentru anul universitar 2010-2011 ar trebui să rămână valabile dispoziţiile existente în prezent în materie de burse acordate pe perioada studiilor universitare. 
Este vorba de şapte tipuri de burse, fiecare acordată pe baza criteriilor stabilite de legislaţie şi de senatele universitare. Valoarea burselor se stabileşte de către fiecare senat universitar în parte, înaintea începerii anului universitar. În plus de aceste burse, studenţii, dar mai ales cei care încheie studiile de licenţă, pot să beneficieze de o bursă de studiu în străinătate, acordată în baza diferitelor acte normative. Vă prezentăm tipurile de bursă existente în prezent în România.

Bursa de studiu  180-350 lei

Se acordă studenţilor de la stat, cursuri de zi, în funcţie de rezultatele obţinute la învăţătură. Pentru cursan­ţii de la învăţământul postuniversitar, bursele se acordă prin concurs. Pentru semestrul I din primul an de studiu, criteriul de atribuire a bursei de studiu este media obţinută la concursul de ad­mi­tere. Din semestrul al II-lea al primului an de studiu, bursele de studiu se acordă după atribuirea celor de me­rit. Bursele de studiu sunt de mai multe categorii, în func­ţie de media obţinută în ultimele două semestre con­secutive şi stabilită de fiecare universitate în parte.

Bursa de merit 300-400 lei

Se acordă aceloraşi categorii de studenţi ca în cazul burselor de studiu. Diferenţa este că o astfel de bursă se acordă doar din semestrul al II-lea al primului an de studiu, criteriul principal fiind media pe care o are studentul. Pentru a beneficia de o astfel de bursă, care este de două tipuri şi al cărei cuantum este cu 20-25 % mai mare decât al celei de studiu,  studenţii trebuie să aibă medii foarte mari, de minimum 9,50. Aşa cum spune însuşi numele, vorbim de o bursă de merit

Bursa de performanţă „Meritul Olimpic" 300 lei

Se acordă doar studenţilor din anul I care în timpul clasei a XII-a la liceu au obţinut distincţii la olimpiadele şcolare internaţionale. Această bursă se acordă de către Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretu­lui şi Sportului şi are o valoare de 300 de lei pe lună.

Bursa de ajutor social - 250 lei 

Se acordă, la cerere, studenţilor care au efectuat integral ac­tivităţile universitare, în funcţie de situaţia materială a familiei din care provin. Bursele de ajutor social se alocă, în funcţie de veniturile nete medii lunare ce revin pe membru de familie, următoarelor categorii de studenţi:

· studenţilor care nu realizează pe ultimele 3 luni un venit lunar net mediu pe membru de familie mai mare decât salariul de bază minim pe ţară;

· studenţilor din instituţiile de învăţământ superior de stat cărora li se aplică prevederile art. 10, lit. r) din Legea nr. 42/1990, republicată, cu modificările ulterioare, în baza certificatului eliberat de Comisia pentru aplicarea Legii nr. 42/1990, care atestă calitatea lor ori a unuia dintre părinţi de „Luptător pentru Victoria Revoluţiei Române din Decembrie 1989" sau de „Erou-martir", cu una dintre menţiunile rănit, reţinut, rănit şi reţinut, remarcat prin fapte deosebite;

· studenţilor orfani de ambii părinţi, celor proveniţi din casele de copii sau plasament familial;

· studenţilor bolnavi TBC care se află în evidenţa dispensarelor medicale, celor care suferă de diabet, boli maligne, sindroame de malabsorbţie grave, insuficienţă renală cronică, astm bronşic, epilepsie, cardiopatii congenitale, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli imunologice, celor infestaţi cu virusul HIV sau bolnavi de SIDA, spondilită anchilozantă sau reumatism articular. Senatele universitare pot lua în considerare şi alte boli cronice.

Bursa de ajutor social ocazional 250 lei

Suplimentar de bursa de ajutor social, prin lege mai există şi cea de ajutor social ocazional. Este vorba de trei tipuri de astfel de bursă, anume pentru îmbrăcăminte, pentru maternitate şi în caz de deces. Bursa de ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte se poate acorda, la cerere, în cuantumul unei burse de ajutor social, de două ori în decursul unui an universitar, în limita fondurilor repartizate în acest scop. Pot beneficia de bursă de ajutor social ocazională studenţii defavorizaţi din punct de vedere social, studenţii orfani de ambii părinţi, proveniţi din casele de copii sau din plasament familial, a căror familie nu realizează pe ultimele 3 luni un venit lunar mediu pe membru de familie mai mare de 75% din salariul minim pe economie.

Bursa de ajutor social ocazională pentru maternitate se acordă studentei sau studentului a cărui soţie nu realizează alte venituri decât bursele şi constă într-o bursă pentru naştere şi lăuzie şi o bursă pentru procurarea îmbrăcămintei copilului nou-născut. Bursa de ajutor social ocazională în caz de deces se poate acorda pentru decesul unui membru al familiei studentului(ei) - soţie, soţ, copil - sau în caz de deces al studentului(ei) necăsătorit(ă) sau căsătorit(ă), cu soţie/soţ care nu realizează venituri. Cei care pot beneficia de astfel de burse trebuie să se încadreze în prevederile legislaţiei şi criteriile stabilite de senatele universitare, deci informaţiile exacte trebuie solicitate secretariatului facultăţii la care aţi fost admis şi urmaţi studiile universitare.

Bursa de performanţă ştiinţifică 450-500 lei

Această bursă se repartizează facultăţilor proporţional cu numărul de studenţi români înmatriculaţi la cursurile de zi. Este de cel puţin două ori mai mare ca valoare faţă de bursa minimă stabilită de universitatea respectivă şi, de asemenea,  mai mare şi decât bursa de merit.

Bursa rurală 400 lei

A fost instituită exclusiv pentru studenţii din mediul rural care încheie un acord cu statul că după terminarea studiilor universitare se vor întoarce în localitatea de domiciliu să profeseze o anumită perioadă de timp. Valoarea este de 400 de lei/lună. În cazul în care studentul care a fost beneficiar al bursei rurale nu revine să lucreze în localitatea de domiciliu, atunci va trebui să returneze bursa rurală primită pe toată durata studiilor universitare.

Burse de studiu în străinătate

Imediat ce au ajuns studenţi, masteranzi sau doctoranzi,  tinerii au posibilitatea să obţină burse de studiu în străinătate, oferta completă, inclusiv documentele necesare, termenele de depunere a actelor, condiţiile de participare etc. fiind disponibile pe site-ul Centrului Naţional de Burse de Studiu în Străinătate (CNBSS), la adresa www.roburse.ro. În prezent, există cinci tipuri de burse care se acordă în baza unui concurs naţional, organizat de CNBSS la începutul fiecărui an universitar, pentru studii care încep însă în anul universitar următor.

Burse prin acord bilateral

Se atribuie pentru stagii de studii universitare, postuniversi­tare, stagii de cercetare/specia­lizare postuniversitară şi postdoctorală sau studii com­plete universitare, de masterat sau doctorat, în străinătate, conform ofertelor pentru anul universitar 2010-2011. Pentru a accesa o astfel de bursă, candidaţii depun un dosar de candidatură la CNBSS, urmând să fie acceptaţi sau nu de partea externă, după câştigarea concursului naţional. Partea română asigură transportul internaţional din Bucureşti până la locul de stagiu şi retur, o singură dată pe an universitar, şi burse în valută în funcţie de cuantumul pe ţări, aprobat prin ordin al ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Spor­tului, suplimentare faţă de bursele finanţate de guver­nul ţării primitoare. Ţara primi­toare poate acoperi cheltuielile de şcolarizare, de întreţinere în străinătate, asistenţă medicală, în caz de urgenţă, şi transport intern.

Burse de scurtă durată

Acest tip de burse, instituite prin H.G. nr. 697/1996, modificată prin H.G. nr. 533/1998, se atribuie pentru stagii de studii universitare, postuniversitare, stagii de cercetare/specializare postuniversitară şi postdocto­rală în străinătate cu durata de 2-10 luni, astfel încât să totalizeze până la 600 de luni de bursă într-un an universitar. Pentru a obţine o asemenea bursă, candidaţii trebuie să facă demersuri personale, direct la universităţi din străinătate, solicitând un acord de primire la studii; participarea la concursul naţional are ca scop obţinerea unei finanţări pentru efectuarea stagiului de studii sau de cercetare în străinătate la care au fost acceptaţi. Partea română asigură cheltuielile de transport internaţional şi de întreţinere a bursierului în străinătate (maximum 1000 de dolari/lună).

Burse „Titu Maiorescu"

Aceste burse sunt în număr de 250 pe an şi se acordă pentru efectuarea de stagii de studii de masterat/doctorat sau de cercetare în străinătate, în vederea formării de specialişti în domeniile de interes ale Uniunii Europene, anume:

· administraţie europeană;

· politică regională;

· instituţii europene şi legătura cu instituţiile naţionale;

· drept european;

· justiţie şi afaceri interne;

· agricultură/politici agricole;

· politica în domeniul transporturilor;

· politica industrială şi de întreprindere, dreptul societăţilor comerciale;

· politica în domeniul concurenţei;

· politici sociale şi de ocupare a forţei de muncă;

· politici în domeniul sănătăţii;

· energie;

· politici de mediu în Uniunea Europeană;

· bugetul Uniunii Europene;

· managementul fondurilor de coeziune şi structurale;

· managementul proiectelor;

· societatea informaţională în Uniunea Europeană;

· specializări pe domenii de aquis;

· statistică (EUROSTAT), piaţă internă;

· politici educaţionale;

· multilingvism.

Burse „Vasile Pârvan" şi „Nicolae Iorga"

Este vorba de burse de cercetare şi formare postuniversitară şi postdoctorală „Vasile Pârvan" la Accademia di Romania din Roma şi „Nicolae Iorga" la Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica din Veneţia, instituite prin H.G. nr. 101/2002. Bursele sunt în număr de 14, respectiv 6, şi se acordă pentru următoarele domenii:

· istorie şi ştiinţe sociale, arheologie, arhivistică, biblioteconomie - 5 burse;

· filologie clasică şi modernă - 3 burse;

· istoria artei şi arhitectură - 3 burse;

· literatură şi studii literare - 3 burse;

· muzică, arte plastice, teatru - 4 burse;

· ştiinţe economice şi ştiinţe exacte (fizică, matematică, chimie) - 2 burse. 

 Burse „Theodor Aman"

Acest tip de bursă, de cel mult doi ani, se acordă o singură dată pe an unuia dintre absolvenţii instituţiilor de învăţământ universitar, prin ordin comun al ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi al ministrului Culturii şi Cultelor, pentru studii postuniversitare în domeniul artelor plastice. Bursa lunară, în valută, asigură cheltuielile de întreţinere în perioada stagiului de studii în străinătate (hrană, cazare, transport internaţional, viză de intrare în ţara respectivă dacă e cazul, procurarea de cărţi şi rechizite, asigurarea unor cheltuieli mărunte uzuale şi, eventual, plata unor taxe şcolare). Candidatul trebuie să facă demersuri personale, direct la universităţile din străinătate, şi să solicite un acord de primire la studii.
(AIDA DĂNĂILĂ)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Impozitarea pensiilor va genera ample miscari de protest

Presedintele Federatiei Nationale a Pensionarilor (FNP), Preda Nedelcu, a declarat ieri ca a trimis o scrisoare deschisa presedintelui Traian Basescu si premierului Emil Boc prin care le solicita sa nu aprobe impozitarea tuturor pensiilor, precizand ca in caz contrar pensionarii vor declansa noi proteste. Preda Nedelcu a declarat, intr-o conferinta de presa, ca FNP se opune propunerii facute de catre presedintele Traian Basescu privind impozitarea tuturor pensiilor. In plus, pensionarii au solicitat acest lucru si printr-o scrisoare deschisa trimisa atat presedintelui, cat si premierului. “Declaratiile recente privind impozitarea tuturor pensiilor din sistemul public au adaugat, la nemultumirile anterioare, noi motive de ingrijorare a pensionarilor. (...) In numele acestora, federatia noastra va solicita sa nu aprobati o asemenea masura, care va avea consecinte negative suplimentare asupra traiului lor si va creste rata saraciei, intr-un an declarat de Uniunea Europeana «Anul European pentru combaterea saraciei si a excluziunii sociale»”, se arata in scrisoare. Preda Nedelcu a precizat ca 3.780.000 de pensionari, din totalul de 4.700.000, au pensii mai mici de 1.000 de lei, iar jumatate dintre acestia au pensii mai mici decat salariul minim pe economie. “In aceste conditii, politica Guvernului nu se impaca cu politicile europene de combatere a saraciei”, a mai spus presedintele Federatiei Nationale a Pensionarilor. Nedelcu a precizat ca nu a solicitat presedintelui Basescu o intalnire pentru a discuta despre problemele pensionarilor, pentru ca a cerut acest lucru de patru ori, de la inceputul anului, si niciodata nu a primit un raspuns. “Daca nu se tine seama de solicitarea noastra, vom folosi toate mijloacele legale pentru a cere imperativ sa nu se aplice o astfel de masura”, a mai spus Nedelcu. Intrebat daca printre formele de protest pe care le iau in calcul se numara si noi iesiri in strada a pensionarilor, presedintele Federatiei Nationale a Pensionarilor a precizat ca “daca se impoziteaza, probabil ca vom iesi iar in strada”. El a adaugat ca o astfel de decizie trebuie luata de Consiliul national, care se va intruni in cursul saptamanii viitoare. Reamintim ca presedintele Traian Basescu a declarat, in urma cu o saptamana, la TVR, ca va trebui facuta ordine si in sistemul de pensii, mentionand, de asemenea, ca orice venit, inclusiv pensia minima si ajutorul de somaj, trebuie impozitat. Acesta a spus ca exista un deficit de zilieri la muncile agricole in conditiile in care exista un venit minim garantat. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Din 4.700.000 de pensionari, 3.780.000 au pensii sub 1.000 de lei

Pensionarii cer preşedintelui şi premierului să nu aprobe impozitarea tuturor pensiilor, ameninţând cu o nouă serie de proteste. Preda Nedelcu, preşedintele Federaţiei Naţionale a Pensionarilor (FNP), arată că 3.780.000 de pensionari, din totalul de 4.700.000, au pensii mai mici de 1.000 de lei, iar jumătate dintre aceştia au pensii mai mici decât salariul minim pe economie. 

Federaţia Naţională a Pensionarilor a trimis o scrisoare deschisă preşedintelui Traian Băsescu şi premierului Emil Boc, cerând să nu se impoziteze pensiile conform propunerii lui Traian Băsescu. "Federaţia noastră vă solicită să nu aprobaţi o asemenea măsură, care va avea consecinţe negative suplimentare asupra traiului pensionarilor şi va creşte rata sărăciei, într-un an declarat de Uniunea Europeană «Anul European pentru combaterea sărăciei şi a excluziunii sociale»", se specifică în scrisoare. Preda Nedelcu acuză neconcordanţa dintre politica Guvernului şi politicile europene de combatere a sărăciei. 

Preşedintele FNP a declarat într-o conferinţă de presă că nu i-a solicitat preşedintelui Băsescu o întâlnire pentru a discuta despre problemele pensionarilor, pentru că a cerut acest lucru de patru ori, de la începutul anului, şi niciodată nu a primit un răspuns. "Dacă nu se ţine seama de solicitarea noastră, vom folosi toate mijloacele legale pentru a cere imperativ să nu se aplice o astfel de măsură", a precizat Nedelcu. Ministrul Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu, a declarat marţi că România ar trebui să treacă la un sistem de impozitare progresivă a veniturilor de la 1 ianuarie 2011, inclusiv a tuturor pensiilor, concomitent cu scăderea TVA, după şase ani de cotă unică. (DIANA SCARLAT)
ALTE ŞTIRI
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