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STIREA ZILEI

SINDICATELE DIN EDUCATIE CONTINUA PROTESTELE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Studenţii au renunţat la proteste 

Studenţii renunţă pentru moment la protesteUniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) a decis suspendarea protestelor după ce ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a fost de acord cu semnarea unui partneriat. Documentul ar trebui redactat şi semnat în cel mult o săptămână.  

Studenţii s-au întâlnit astăzi cu ministrul Educaţiei. Ion Poenaru, preşedintele UNSR, a declarat, la finalizarea negocierilor că studenţii şi ministerul vor semna un parteneriat şi că au primit asigurări privind existenţa fondurilor pentru plata burselor. "Domnul ministru ne-a spus că fondurile pentru burse şi tabere sunt aceleaşi, însă fără un acord scris eu nu mă pot duce la liderii din ţară să le cer să renunţe la proteste. Vom aştepta maximum o săptămână şi apoi vom decide dacă continuăm sau nu protestele", a declarat Poenaru. Studenţii au primit asigurări că fondurile alocate pentru bursele studenţeşti şi pentru taberele de vară sunt la nivelul celor de anul trecut. (CRISTINA SBÎRN)
CRONICA ROMÂNĂ
Realitate alarmanta

Traim in tara crizei. A crizei generalizate. A crizei din Educatie, Sanatate, Cercetare, Administratie Publica… Criza ne invaluie din toate partile. Somajul continua sa faca ravagii. Economia continua sa scada. Ca si nivelul de trai. Nemultumirile sociale sunt uriase. Sindicatele se pregatesc de greva generala. Austeritatea devine tot mai apasatoare, consecinta a incompetentei crase a guvernantilor. Este rau. Va fi si mai rau. Solutiile economice viabile lipsesc cu desavarsire, in timp ce premierul Boc cheama la negocieri liderii sindicali pentru a le oferi… nimic. Nu sunt bani, sustine premierul. Ce conteaza ca, in campaniile electorale, acestia existau, din plin, in discursurile liderilor PD-L?! Acum, situatia a devenit apasatoare. Doar eforturile de Sisif ale guvernantilor mai pot face platibile pensiile si salariile. Indiscutabil, fara ei la conducerea Romaniei ar fi fost mult mai rau. Asa suna versiunea oficiala a unei Puteri depasite de orice situatie. Tupeul face casa buna cu incompetenta. O guvernare haotica, departe de interesele populatiei. Lideri aroganti, care se cred ministri pe viata. Se amagesc ca sunt buni la toate si ca statutul de lider politic le garanteaza dreptul de a conduce. De a calca totul in picioare. Scandalul revocarii lui Geoana din fruntea Senatului, obsesia majorarii numarului de parlamentari “independenti”, politizarea excesiva a administratiei si, nu in ultimul rand, mentinerea actului de justitie sub influenta decidentilor zilei arata setea disperata de Putere a lui Basescu si a liderilor din Modrogan. Sunt, cel mult, povesti de adormit copiii declaratiile sefului statului potrivit carora acum, cand se afla la ultimul mandat de presedinte, nu are decat o singura tinta: respectarea interesului populatei. 

In realitate, se doreste obtinerea, prin orice mijloace, chiar prin pervertirea democratiei, a tuturor parghiilor Puterii. Teama de Opozitie, de pierderea guvernarii, a privilegiilor ce decurg de aici intensifica gradul de agresivitate al Puterii asupra populatiei. Va fi de neconceput pentru Boc si colegii sai sa admita esecul guvernarii, pierderea Puterii. De aici, tot acest asediu iresponsabil asupra oricarei forme de Opozitie devine, pana la un punct, de inteles. Judetele au fost impartite clicilor de profitori portocalii. Chiar si ultima functie de sef de birou dintr-o institutie deconcentrata oarecare a facut obiectul algoritmului politic. Jalnic exemplul in care un activist UDMR, invatator de profesie, a pierdut functia de subprefect din cauza lipsei studiilor superioare. Dar, chiar si asa, fara studii superioare, a fost identificat rapid un post pentru vajnicul membru UDMR: un post de director in Ministerul Educatiei (?!). 

De altfel, in mai toate intalnirile cu sindicatele, premierul Boc spera sa fie gasite solutii pentru suspendarea protestelor. Din pacate, solutiile sunt sinonime, in opinia guvernantilor, cu niste biete promisiuni care nu pot face altceva decat sa amane pentru cateva saptamani exploziile sociale. Populatia este suprasaturata, insa, de discursuri demagogice care nu vor rezolva nimic. De aroganta si incompetenta. De coruptie si dispret. Depunerea demisiei in bloc a actualei clase politice ar fi o solutie pentru recladirea sperantei. Poate singura... (IULIAN BADEA)

Sindicatele din Educatie continua protestele

Sindicatele afiliate Federatiei Educatiei Nationale (FEN) vor continua actiunile de protest fata de problemele cu care se confrunta salariatii din invatamant pana in 25 martie, in conformitate cu calendarul stabilit de CNS “Cartel Alfa”. “Sindicatul afiliat FEN din judetul Tulcea va picheta astazi (ieri, n.r.) sediul prefecturii, urmand ca pe 18 martie actiunea sa fie continuata de colegii nostri din organizatia Alba. Vineri vor picheta colegii din Caras Severin, iar saptamana viitoare, pe 23 martie, actiunea va continua in judetul Ialomita. Seria de pichetari se va incheia pe 25 martie, cand vor iesi in strada colegii din Sibiu si Brasov. De asemenea, din cauza proble-melor din ce in ce mai grave cu care se confrunta salariatii din invatamant s-a convenit ca joi, 18 martie, sa aiba loc intalnirea comuna a birourilor executive ale celor patru federatii pentru stabilirea unui calendar comun al actiunilor de protest pentru perioada imediat urmatoare”, a declarat Constantin Ciosu, presedinte FEN. Printre nemultumirile salariatilor din Educatie se numara lipsa fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, neexecutarea hotararilor judecatoresti, valoarea “nerealista” a costurilor standard per elev, mai ales in cazul liceelor vocationale si a programelor alternative de educatie, lipsa unor masuri de protectie sociala pentru persoanele care vor fi disponibilizate si, nu in ultimul rand, problema sporurilor salariale neacordate.

FSLI: Salvarea bugetului prin sacrificarea invatamantului

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) sustine ca Guvernul Boc vrea sa reduca deficitul bugetar prin sacrificarea salariatilor din invatamant. “Guvernul Boc, pentru a demonstra, inca o data, ca nu este capabil sa gaseasca solutii care sa conduca la iesirea Romaniei din criza, vrea sa reduca deficitul bugetar sacrificand salariatii din invatamant”, se mentioneaza intr-un comunicat al FSLI. 

Potrivit sursei citate, executivul a emis OUG nr.18/2010, act normativ care proroga pentru anii 2011, 2012 si 2013 punerea in executare a sentintelor judecatoresti pronuntate dupa data de 1 ianuarie 2010, care au ca obiect acordarea unor drepturi banesti. Aceasta decizie a fost luata ca urmare a miilor de sentinte date de instantele judecatoresti prin care se recunoaste valabilitatea Legii nr. 221/2008. (B. STOLERU)

CURENTUL

Doar 12 dascăli vâlceni au recunoscut în acte că dau meditaţii      

Doar 12 cadre didactice din judeţul Vålcea au declarat în acte faptul că obţin venituri suplimentare din meditaţii, a declarat, ieri, inspectorul general şcolar Gabriela Ene. „Ştiu că cifra este de necrezut, dar eu nu sunt cea în măsură să fac anchete şi să văd dacă aceste cifre sunt exacte. Este treaba fiscului sau a altor autorităţi. Nu sunt de acord, însă, cu profesorii care îşi ţin elevii în note de 2 şi 3 şi îi obligă pe aceştia să facă meditaţii doar cu ei. Mai este şi acest fenomen la modă, de care vinovaţi sunt părinţii că, vezi Doamne, toată lumea îşi meditează copiii şi atunci nu e cazul să fie tocmai ei excepţia“,  a adăugat Ene. Anul trecut, 23 de profesori vålceni au declarat faptul că îşi asigură venituri suplimentare din meditaţii. (REDACȚIA)
Studenţii au suspendat protestele      

Uniunea Naţională a Studenţilor din Romånia (UNSR) a decis, ieri, în urma întålnirii cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, să suspende protestele pentru maximum o săptămånă, timp în care ar trebui să fie semnat un parteneriat între studenţi şi minister. „Domnul ministru ne-a spus că fondurile pentru burse şi tabere sunt aceleaşi, însă fără un acord scris eu nu mă pot duce la liderii din ţară să le cer să renunţe la proteste. Vom aştepta maximum o săptămånă şi apoi vom decide dacă continuăm sau nu protestele“, a declarat Ion Poenaru, preşedintele UNSR. La råndul său, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din Romånia (ANOSR), Cezar Haj, a declarat, la finalul întålnirii de aproximativ o oră cu ministrul Daniel Funeriu, că acesta a fost de acord cu semnarea unui parteneriat care să ducă la rezolvarea problemelor ridicate de studenţi. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Noua lege a educaţiei: examen în clasa a VI-a şi bani de liceu  

O programă aerisită, examene care cumulează mai multe materii şi ajutor de la stat pentru copiii săraci care vor să meargă la liceu. Asta promit, prin noua lege, mai-marii Ministerului Educaţiei. 

Primele examene serioase, care să cumuleze, pe de o parte limba română şi limbile străine, iar pe de altă parte ştiinţele (matematică, fizică, chimie, biologie), ar urma să fie susţinute la finalul clasei a VI-a, urmând ca, până în clasa a IX-a, copiii să adune suficiente competenţe pentru a decide dacă aleg munca sau continuarea studiilor. Iar dacă vor opta şi ei pentru ultima variantă, elevii din familiile sărace vor fi susţinuţi financiar de stat. În altă ordine de idei, programa şcolară va fi mai aerisită, copiii vor petrece mai puţin timp la ore, iar dascălii se vor putea ocupa şi de cei care au un ritm de învăţare mai lent. Toate aceste schimbări - prevăzute de proiectul noii legi a educaţiei, care va fi lecturat azi de guvernul Boc, la Iaşi - ar trebui aplicate în zece ani. 

ADIO EFECTULUI DE „TURMĂ” 

Educaţie în funcţie de fiecare copil 

EVZ: Concret, cum şi când se va schimba sistemul de evaluare a elevilor? 

Oana Badea: Elevii trebuie să înţeleagă că nu le propunem de la anul o modificare, ci le propunem un format care va intra în vi goare atunci când au fost parcurse toate modificările. Schimbarea regulii în timpul jocului nu e valabilă şi în cazul acestui text de lege. În cea mai simplă definire, evaluarea înseamnă măsurare şi apreciere. Ne-am obişnuit ca evaluarea să însemne ghilotină şi aşezarea elevilor pe nişte roluri: tu eşti bun, tu eşti rău, tu eşti admis, tu respins, alb, negru.

Nu e în regulă, copilul nu vine la şcoală ca să-i spunem noi dacă-i bun sau rău, el vine pentru că societatea stabileşte că acest serviciu educaţional va duce întreaga comunitate către un obiectiv. 

Se vorbeşte despre un alt tip de admitere la liceu, cu examen şi pe bază de portofoliu. Ce înseamnă acest portofoliu? 

Are două mari calităţi. Prima este dată de ideea de a spune u nui om, indiferent de vârsta lui, că învaţă cât trăieşte. Portofoliul va purta numele de „educaţie permanentă” şi îi spune fiecărui părinte, încă de la momentul în care îşi duce copilul pentru prima dată la grădiniţă, că de aici în colo trebuie să adauge... E practic un CV al fiecărui elev, iar cei mici trebuie să înţeleagă că, dincolo de buletinul de identitate, portofoliul e cartea care te reprezintă cu totul. Cu sufletul, cu hobby-urile tale, cu posibilităţile tale de a da ceva într-un anumit domeniu, fie că e vorba de profesie, voluntariat sau orice altceva. Totul va fi cuprins acolo. 

Prima evaluare, la finalul grupei pregătitoare Pe lângă note şi evaluări periodice, ce va mai conţine portofoliul? 

Vârstele vor spune ce documente sunt acolo, dar esenţiale vor fi reperele. La trecerea de la grădiniţă către şcoală există acel raport de dezvoltare emoţională, psihosenzorială, care va fi clar, pentru că îl va citi şi părintele, şi învăţătorul care-l va prelua pe cel mic. 

Sunt esenţiale aceste rapoarte, pentru că mie, ca educator, îmi vor da informaţii pentru următoarele etape, adică pentru învăţământul primar. Iar, peste ani, vor explica anumite elemente din dezvoltarea copilului, de un de a pornit un anumit lucru în dezvoltarea lui, de ce nu s-a întâmplat cum ar fi trebuit. 

Ne apropie acest tip de evaluare de sistemul occidental? 

Aşa cum ştiţi, am gândit evaluarea ca pe o formă de fotografiere a competenţelor, a deprinderilor elevilor la un moment dat. Voi avea evaluarea de la sfârşitul grădiniţei, evaluarea de la sfârşitul clasei a II-a (cu instrumentele intelectuale dobândite – scris, citit, vorbit), apoi e va luarea de la clasa a IV-a (care se va face doar pe un eşantion, nu este generală, e o evaluare care îmi dă un feedback mie, sistemului). 

Esenţială pentru elev e însă evaluarea din clasa a VI-a. E prima dată când abordez o evaluare de tip transcurricular, iată cum pregătesc, de fapt, evaluarea transcurriculară de la sfârşitul învăţământului obligatoriu. La clasa a VI-a am prima orientare importantă către domeniile pe care copilul le poate aborda. Acea evaluare are semnificaţia majoră de a-i spune părintelui ce ar trebui să întărească în pregătirea copilului, pentru că acelea sunt înclinaţiile lui. 

Trebuie să ne desprindem de ideea modelului „turmă”, nu vreau să folosesc acest cuvânt, dar toţi se duc acolo. Copiii sunt unici, sunt diferiţi. Ritmurile de dezvoltare îi fac unici. Doar aşa se vor regăsi şi social. Foarte mulţi dintre adulţii de astăzi nu se regăsesc în locurile potrivite. 

EXAMENUL DE MATURITATE 

Bacalaureatul se aeriseşte, dar în timp 

Examenul de la sfârşitul liceului nu se va modifica foarte mult faţă de cel din prezent, dar oficialii Ministerului Educaţiei promit că se va mai simplifica. 

EVZ: Avem un examen de Bac simplificat. Cum va fi modelat însă pe viitor ca să se ridice la standarde europene? 

Oana Badea: Modelul pe care-l vom propune va fi firesc pe toată ruta de evaluare. Adică, vorbim de prima evaluare la clasa a VI-a, de a doua într-a IX-a, iar Bacalaureatul va avea şi el dimensiunea lui transcurriculară, dar va fi mai aerisit. Din punctul nostru de vedere, probele de com petenţe vor fi la fel de bine realizate şi dacă se vor desfăşura tot la nivelul unităţii de învăţământ, de către profesorul de la clasă. 

Nu am nicio îndoială că profesorul care-ţi dă nota 6 la limba engleză nu te va aşeza la nivelul experimentaţilor sau avansaţilor şi a nemaipomeniţilor vorbitori de limba engleză. Dascălii nu se vor dezice de ei după patru ani de liceu. Am toată încrederea în profesorii noştri că vor face corect evaluarea competenţelor în unitatea de învăţământ, la clasa la care predau. 

Cât despre probele scrise, cum vor arăta acestea în viitor? 

Ne dorim să le întărim valoarea academică. Rezultatul Ba calaureatului e rezultatul examenului care te trimite spre o formă de învăţământ superior. Îmi doresc foarte mult ca acest examen să fie recunoscut de universităţi. Şi nu doar de cele din România, atâta vreme cât se produce corect, relevant şi echilibrat. Dar nu vorbim despre un examen de maturitate aşa cum îl impune 2010, ci cum îl impune 2020, pentru că acest text de lege trebuie să slujească ce ne propunem noi în 2020.

 S-a vorbit despre comasarea unor materii. Asta va însemna „transcurricular”? 

Nu e neapărat nevoie să se întâmple aşa, ceea ce trebuie să luăm în calcul este că în lume există state în care, de la o anumită vârstă, elevii nu studiază mai mult de şase-şapte discipline. Vreau să vă spun că eu, în clasa a unsprezecea de liceu pedagogic, aveam 17 manuale (...) Trebuie să ne uităm şi spre statele la care e clară reuşita şi trebuie să vedem ce se face, cum stau lucrurile acolo. 

MAI MULTĂ ŞCOALĂ 

Dascăli, doar după 6 ani de pregătire 

Noul proiect de lege are o serie de prevederi clare în privinţa viitorilor dascăli, iar dacă va fi aplicat, ar trebui ca la catedră să ajungă doar cei competenţi, se laudă mai marii Ministerului Educaţiei. 

„Noua lege face pentru prima dată o reaşezare a ceea ce înseamnă formarea unui cadru didactic. Trebuie să recunoaştem că, dacă nu pui temelia unei case corect, degeaba încerci să-i îndrepţi zidurile că tot strâmbe vor rămâne. Formarea iniţială va fi de asemenea atractivă, va fi un element care va determina absolvenţii cu licenţă să spună: «Mă duc să fac şi masteratul ca să fiu profesor». Pentru că am gândit licenţa plus doi ani de masterat, la care se adaugă un an de ucenicie pe lângă un profesor- mentor. În total, şase ani de pregătire”, explică Oana Badea. 

PROTESTE 

Deranjaţi de faptul că nu au fost consultaţi la realizarea proiectului noii legi, sindicaliştii din învăţământ vor „boicota” şedinţa de guvern de azi printr-un amplu miting în centrul Iaşiului 

Nemulţumiţi de faptul că nu au fost consultaţi de mai-marii Ministerului Educaţiei în realizarea proiectului noi legi - care ar trebui să revoluţioneze sistemul - sindicaliştii din învăţământ vor încerca să perturbe lectura miniştrilor prin proteste de stradă. Prin urmare, aproape 2.000 de cadre didactice care fac parte din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ sunt aşteptate să mărşăluiască pe străzile Iaşiului, azi, între orele 14.30 şi 17.00 - perioadă în care ar urma să se desfăşoare şedinţa de guvern. Pentru acest protest, ca şi pentru cele programate în perioada următoare, sindicaliştii au invocat salariile prea mici şi decizia executivului de a amâna plata drepturilor salariale câştigate în instanţă.

Mai-marii din Educaţie dau însă o altă explicaţie protestelor: sindicaliştii sunt suspectaţi că ar vrea să blocheze procesul adoptării noului act normativ. „Eu îmi doresc - şi sunt foarte atentă cu ce spun - ca toate protestele să nu aibă nici cea mai mică legătură cu clipa în care noi propunem dezbaterea pe textul de lege”, spune secretarul de stat Oana Badea. 

De altfel, oficialii Ministerului Educaţiei au propus un calendar, în 12 paşi, pentru adoptarea legii, în care sunt incluse nu doar consultări cu sindicatele, ci şi dezbateri organizate în fiecare judeţ cu părinţi, dascăli şi reprezentanţi ai societăţii civile. În urma acestora, legea ar urma să fie completată şi să se întoarcă pe masa guvernului pentru aprobare, urmând ca, în maximum 45 de zile,cel mai probabil, să fie trimisă în parlament. 

RESPONSABILITĂŢI 

Părinţii „chiulangiilor” vor munci în folosul comunităţii 

Evaluări periodice, competenţe în locul informaţiilor seci şi învăţământ obligatoriu de zece ani, incluzând aici şi grupa pregătitoare de la grădiniţă. În plus, se va pune accent pe educaţia antepreşcolară, dobândită la creşă (de la zero la 3 ani), care va avea parte de programe aprobate de Ministerul Educaţiei. Acestea sunt doar o parte dintre prevederile noii legi a educaţiei, care se vrea „cheia” reformării sistemului românesc de învăţământ. 

Astfel, potrivit documentului-cadru pentru lansarea noii legi, clasa a IX-a va fi inclusă în ciclul gimnazial, lucru ce „are avantajul reducerii abandonului şcolar, care intervenea după clasa a VIII-a, când, conform statisticilor actuale, aproape 19% dintre elevi renunţau la a-şi mai părăsi localitatea natală şi a merge la liceu”. 

Reprezentanţii părinţilor văd însă unele dezavantaje în a ceastă decizie. „Nu există personal calificat, care să se ocupe de copii, profesorii nu sunt familiarizaţi cu materia de la clasa a IX-a, iar dotarea şcolilor este precară. Trebuie să te gândeşti şi la mobilier, care să fie şi pe măsura unui copil de 6 ani, şi pe măsura unuia de 15”, crede Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. În replică, oficialii Ministerului Educaţiei susţin că s-au gândit la toate, inclusiv la cum ar putea să facă liceul atractiv pentru copiii din mediul rural. 

Astfel, potrivit proiectului de lege, cei cu posibilităţi materiale reduse vor fi susţinuţi financiar pe toată perioada liceului. Cei care nu vor dori însă să-şi mai continue studiile, vor putea face la 16 ani – vârsta de angajare în UE - diverse stagii de ucenicie. În plus, părinţii vor juca un rol mai important în sistem: vor putea decide sancţiunea pentru un profesor „cu probleme” sau chiar ce materii să studieze copiii, pentru că, alături de comunitatea locală, vor avea o pondere de 50% în consiliile de administraţie ale şcolilor. 

Vor avea însă şi responsabilitate mai mare: cei ai căror copii absentează de la cursuri riscă amenzi cuprinse între 500 şi 5.000 de lei sau vor fi obligaţi să muncească în folosul comunităţii. Părinţii cer însă altceva. „Nu vrem să ne ia la grămadă. Vrem 30% din consiliul de administraţie. Nu e negociabil”, conchide Mihaela Gună. 

ÎNCURAJAŢI SĂ ÎNVEŢE 

Împrumuturi de la stat şi pentru studenţii nevoiaşi 

Nu doar liceenii nevoiaşi, ci şi tinerii care nu au bani să urmeze o facultate vor primi ajutor de la stat. Concret, în baza noii legi a educaţiei, aceştia din urmă vor putea contracta împrumuturi direct de la buget pentru a putea merge la universitate. În plus, cei care vor dori să lucreze în sistemul de învăţământ se vor bucura de stimulente financiare şi pentru masterat. 

Iar oferta nu se opreşte aici. Folosind tehnici care duc cu gândul la spoturi TV, legea îmbie tinerii absolvenţi să lucreze cel puţin cinci ani la ţară. Doar astfel vor fi scutiţi de la plata a 75% din suma datorată statului pentru studiile universitare. Mai mult, textul de lege prevede şi o nouă clasificare a universităţilor în: instituţii de în văţământ superior preponderent de educaţie, instituţii de educaţie, cercetare ştiinţifică şi creaţie artistică şi instituţii de cercetare avansată şi educaţie. 

Studenţii, urmăriţi „virtual” 

Odată cu adoptarea noii legi, va putea fi aplicat şi mult discutatul proiect intitulat „Registrul matricol unic”, ale cărui baze au fost puse din fonduri europene. Concret, se va crea o bază de date electronică cu toţi studenţii din ţară (atât cu cei din universităţile publice, cât şi cu cei din instituţiile private acreditate) care va cuprinde datele de identificare ale fiecărui tânăr. „În acest mod se va putea face un control riguros al diplomelor universitare şi se va elimina orice posibilitate de fraudă intelectuală”, susţin oficialii din Educaţie. De asemenea, potrivit proiectului de lege, pe lângă universităţile de stat merituoase, şi cele particulare se vor bucura de finanţare de la stat. Asta,„pentru a stimula excelenţa instituţiilor şi programelor de studii”, după cum stă subliniat în documentul- cadru de implementare a legii. Ideea finanţării „pe măsura competenţei” e susţinută şi de Andrei Marga, fost ministru al educaţiei şi rector al Universităţii „Babeş-Bolyai”. 

„Universităţile trebuie să aibă o finanţare ameliorată (...). Asta, întrucât univer sităţile care sunt printre primele în lume au un buget incomparabil cu al vreuneia din România, buget care poate ajunge şi la 300 de milioane de euro, în timp ce, la noi, nicio universitate nu dispune nici măcar de jumătate din această sumă”, punctează acesta. 

Totuşi, în opinia acestuia, modificările care ar urma să fie aduse învăţământului universitar nu sunt suficiente. „Aşa cum arată proiectul, nu se schimbă destul (...), acest text de lege e mult retardat faţă de ce se întâmplă în UE. Pentru elaborarea lui, era nevoie de un grup de experţi care să aibă o viziune şi să pună în mişcare energiile României, degajaţi de presiunea politică”, explică Marga. 

Oamenii competenţi să facă un pas în faţă 

Fostul ministru consideră că sistemul universitar trebuia schimbat din temelii: „În România trebuie cultivată competenţa, trebuie puşi în roluri de decizie oameni competenţi. În plus, trebuie regândit sistemul universitar. Nicio ţară europeană, oricât de dezvoltată, nu poate duce un sistem de 98 de universităţi, aşa cum se întâmplă în România”. 

PLANURI 

„Manuale” on-line pentru elevi 

Mai-marilor Ministerului Educaţiei le surâde nu doar ideea de a reorganiza întreg sistemul şi de a „aerisi” programa, ci se gândesc şi la îmbunătăţirea manualelor. Şi, se pare că nu le-a fost străină nici ideea cărţilor şcolare on-line, la care să aibă acces toţi elevii. „Lecţiile foarte bune, predate de anumiţi profesori, vor putea fi filmate şi incluse într-o bază de date la care să aibă acces toţi elevii. Astfel, va exista şi o concurenţă între profesorii foarte buni”, a explicat secretarul de stat Oana Badea, fără să indice însă un termen pentru realizarea acestui proiect îndrăzneţ. 

Odată cu dezbaterea legii, se va lucra însă şi la noile planuri-cadru care presupun regândirea tuturor disciplinelor predate în acest moment în şcoală. Cât despre costurile necesare aplicării tuturor ideilor cuprinse în proiectul de lege, reprezentanţii Ministerului Educaţiei cer guvernuluii 7% din PIB pentru sistemul de învăţământ reformat în maniera Funeriu. (ANDREEA ARCHIP)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Analiză BNS: Disponibilizările din sectorul bugetar ne costă mai mult decât menţinerea posturilor

Funcţionarii publici au pierdut sporul de zâmbet şi pe cel pentru ţinută O analiză de impact realizată la comanda Blocului Naţional Sindical arată că disponibilizarea a circa 100.000 de salariaţi de la stat ne-ar putea costa mai mult decât menţinerea acestor posturi. "În analiza pe care o vom publica în aprilie, facem o fundamentare a efectelor pe care darea afară a 100.000 de oameni din sectorul bugetar le vor avea. Aceşti oameni nu vor mai genera venituri, aşadar vor fi trecuţi pe partea de cheltuieli", a declarat preşedintele BNS, Dumitru Costin. Potrivit acestuia, analiza a fost realizată de un grup de cercetători din ţară şi de la universităţi europene. Costin a precizat că Executivul nu a realizat o analiză de impact a ceea ce se va întâmpla cu personalul disponibilizat şi nici nu a gândit măsuri de reinserţie pe piaţa muncii. (CRISTINA SBÎRN)
COTIDIANUL

Protestele transportatorilor de miercuri şi joi au fost anulate

Transportatorii au bătut palma cu premierul Emil Boc și au semnat un acord prin care protestele programate miercuri şi joi au fost anulate. Guvernul s-a angajat ca împreună cu Ministerul Transporturilor, Justiţiei şi Internelor să elaboreze un act normativ care să respecte solicitările transportatorilor. „Am chemat reprezentanții ministerelor să pregătească un act normativ, a cărui primă formă va fi prezentată vineri, pentru a putea intra în următoarea şedință de guvern. Ca esenţă se doreşte eliminarea evaziunii fiscale şi pedepsirea abuzurilor celor care fac transport dar nu plătesc taxe şi impozite”, a declarat Emil Boc după întâlnirea cu reprezentanţii transportatorilor. De asemenea, va fi stabilit şi un calendar a legii unice din transporturi care va fi elaborat luni de Ministerul Transporturilor. (ANDRADA GHIRA)

Revoluţionarea reformei prin mişcări contestatare

Dacă opoziţia politică e ţinută în corzi de actuala putere (mă refer la opoziţia partidelor parlamentare, că de opoziţia restului partidelor, de care nu se mai aude nimic, putem spune că e egală cu zero, societatea nu profită de pe urma lor), e normal să încerce să iasă din penumbră opoziţia sindicală, a populaţiei salariate crunt lovite de criză. Au intrat deja în limbajul de lemn şi şomajul, şi criza economică şi financiară, şi incompetenţa guvernanţilor, de atâta repetat. 

Guvernanţii lui Boc-PDL-Băsescu ne asigură că situaţia Greciei e mai rea decât a României, să stăm liniştiţi, în timp ce Opoziţia se plânge că n-avem cultura sindicală a grecilor, să găsim soluţii. Boc se laudă cu un şomaj mincinos, numai al celor ce sunt înregistraţi la centrele de muncă (fără zilierii la negru, care măresc la 30 la sută nefericiţii fără slujbă). Este îngrozitor să vezi că familişti în toată firea nu mai au din ce să trăiască şi caută fier vechi în halele dezafectate sau în cuiburi de pământ ale fostelor forje, unde se arunca zgura, să-l vândă şi să facă un ban.

Marele partid al protecţiei sociale, PSD, se spală pe mâini, că nu e el la putere să fie tras la răspundere pentru scăderea dramatică a veniturilor - marele lider sindical Miron Mitrea a uitat de mult că a fost trimis în Parlament să apere interesele sindicaliştilor, azi el e domnul dracu', cu casă în Alpi şi coordonator de mafii locale. 

Alt mare lider sindical, Marian Sârbu, care a părăsit PSD, se simte solidar cu Băsescu şi ai lui, dând de gustul puterii cât a contribuit din opoziţie la legile contestate de salariaţi, legi ale salariilor şi ale pensiilor unitare de mizerie. Azi Sârbu luptă împotriva sindicaliştilor (deşi se laudă că, din contră, le vrea binele celor ce s-au trezit cu salariile micşorate, după aplicarea legii salariilor unitare) şi a pensionarilor, cu pensii umilitoare. E chiar curios că un tânăr europarlamentar din PSD şi-a amintit de pensionari şi ar vrea să organizeze un referendum pentru creşterea punctului de pensie (raportat la salariul mediu) - dar şi aici cred că e vorba mai mult de o acţiune politică revanşardă, care vrea să întoarcă moneda referendumului (pus în aplicare abuziv de Băsescu).

Dinspre PNL nu se mai ştie nimic, n-are treabă cu sindicaliştii, liderul maxim, Crin Antonescu, a dispărut din peisaj (cu tot cu Ludovic Orban), iar fostul premier Călin Popescu Tăriceanu (care a reuşit, cât a stat în fruntea guvernului, să ţină sub capac nemulţumirile sindicale, satisfăcându-le de fiecare dată dorinţa; mai puţin în Educaţie, pe bună dreptate, când s-a votat electoral în Parlament creşterea cu 50 la sută a salariilor, vistieria statului neputând suporta o asemenea creştere; viteazul PDL, aflat la guvernare din decembrie 2008, şi-a pus cenuşă în cap, ţine azi profesorii sub obroc, nu le măreşte nici un salariu, din contră, le mai taie şi din ce au avut pe vremea guvernului Tăriceanu)…

Şi când te gândeşti la colaborarea de succes PNL-PSD, când PNL conducea minoritar guvernul (alături de UDMR), iar PSD îl susţinea din umbră. Azi nu mai e posibilă o asemenea colaborare, PSD nu-l mai are în frunte pe Mircea Geoană-cel-prostănac (altfel, dovedit abil), ci-l are pe Victor Ponta-cel-isteţ (care a aruncat peste bord alianţa tacită cu PNL, din motive ideologice), să se bucure duşmanii…

Ne vom trezi cu mişcări sindicale de stradă contestatare violente? Fiindcă pluteşte în aer o exasperare de rău augur: de ce mai merită să trăieşti în România, dacă eşti călcat în picioare, dacă n-ai bani nici de pe o zi pe alta? În condiţiile în care familiile nu mai au cu ce să-şi întreţină copiii, fiind îndatorate până peste cap - şi de ce? Deoarece guvernanţii s-au dovedit proşti? De ce nu sunt schimbaţi? De ce Băsescu îl menţine pe acelaşi Boc neputincios, care dă salarii şi pensii din credite obţinute pe plan intern sau extern şi măsurile anticriză luate au afundat şi mai rău ţara în fundătură?

Dacă priveşti spectrul social românesc, numai sindicatele au mai rămas în opoziţie (dar şi ele sunt divizate, fiecare lider îşi arată muşchii după propriul interes). Cândva mai era în opoziţie şi „societatea civilă”, cu marii intelectuali anti-PSD şi anti-PNL, azi ei sunt cumpăraţi pe nimic de regimul Băsescu-PDL, nu mai cârâie nimeni, în discursurile publice sunt „constructivi”, împăciuitori, „neutri” - rar mai scapă din lanţ câte unul în mass-media şi întreabă: unde vedeţi voi dictatura lui Băsescu? Numai fiindcă poporul vrea azi un Parlament unicameral? Păi Băsescu vrea să facă economii la bugetul de stat.

Din contră, putem vorbi de dictatura lui Crin Antonescu şi a lui Victor Ponta, care-şi ţin partidele în poziţie de drepţi, acum putem vorbi de dictatura sindicatelor, fiindcă-şi cer drepturile în stradă, în loc să înghită găluşca urării prezidenţiale cu „Să trăiţi bine!”.

Băsescu ţine în frâu în continuare opoziţia politică parlamentară (cu schimbarea lui Geoană de la Senat, cu schimbarea Constituţiei) şi distrage pe cât poate atenţia de la atât de gravele probleme economice şi sociale cu care se confruntă România. Abia situaţia de criză explozivă ar putea reforma România, în final? Aceste probleme pot radicaliza mişcările de contestare şi pot revoluţiona reforma. (LIVIU IOAN STOICIU)
CURENTUL

Transportatorii au renunţat la proteste      

Reprezentanţii Executivului şi cei ai Confederaţiei Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi au semnat, marţi, la Guvern, un protocol pentru rezolvarea revendicărilor organizaţiei, transportatorii anunţând, după semnarea documentului, că renunţă la protestele programate pentru această săptămånă.

„Înţelegånd că primul-ministru nu a fost anunţat de toate problemele noastre, este normal să dăm o şansă Guvernului şi vom amåna protestele pentru o săptămånă sau două“, a spus preşedintele Confederaţiei Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi din Romånia (COTAR), Vasile Ştefănescu.

Protocolul încheiat la Guvern prevede ca, în termen de o săptămånă, să fie adoptată ordonanţa de urgenţă pentru combaterea pirateriei în transportul rutier de persoane, precum şi un calendar de adoptare a unei legi unice în domeniul transporturilor. Prima formă a ordonanţei va fi finalizată pånă vineri, urmånd ca actul să fie adoptat în şedinţa de săptămåna viitoare a Guvernului. Cele două părţi au convenit totodată să continue discuţiile pentru rezolvarea celorlalte revendicări ale transportatorilor.

Premierul Emil Boc a participat, ieri, la negocierile dintre Ministerul Transporturilor şi liderii COTAR, iar la finalul discuţiilor a anunţat că a convocat la Guvern, la ora 14.00, secretari de stat din ministerele Internelor şi Justiţiei, pentru a redacta o ordonanţă de urgenţă de combatere a pirateriei în transportul de persoane. Liderii COTAR au anunţat anterior că peste 11.000 de transportatori vor protesta, astăzi şi måine, între orele 10:00 şi 15:00, în faţa sediului Executivului, solicitånd o hotăråre de guvern pentru amendarea firmelor de transport neautorizate, prelungirea autorizaţiilor pånă în 2016 şi o lege unică a transporturilor. (OANA VOINEA)

Sindicaliştii de la metrou ar putea renunţa la grevă      

Preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ioan Rădoi, a declarat, ieri, pentru Mediafax, că liderii sindicali hotărăsc astăzi dacă renunţă la greva generală, în funcţie de decizia guvernanţilor privind propunerile lor pentru a încheia un nou contract colectiv de muncă. Rădoi a spus că discuţiile începute ieri cu directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte, vor continua şi astăzi.  Guvernul va aproba, astăzi, bugetul pe 2010 al Metrorex, care va introduce în salariul de bază o parte din sporurile angajaţilor, ceea ce ar putea opri greva de la metrou, potrivit ministrului Transporturilor, Radu Berceanu. „S-ar putea să nu fie joi grevă la metrou, pentru că måine (n.r. astăzi) vom adopta bugetul şi apoi se poate negocia contractul colectiv de muncă“, a declarat Berceanu. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Oprescu le ţine isonul greviştilor  

Bucureştenii rămân joi fără taxi şi metrou, de dragul mireselor. Circulaţia în centrul Capitalei va fi blocată atât mâine, între orele 10.00 şi 15.00, cât şi joi, din cauza protestelor transportatorilor.

Tot joi, vor intra însă în grevă generală, pentru o perioadă nedeterminată, şi angajaţii Metrorex, aşa că trenurile vor fi tra se pe dreapta între orele 4.00 şi 16.00. Urmarea: atât locuitorii Capitalei, cât şi cei care sunt nevoiţi să tranziteze oraşul vor rămâne mâine fără taxi şi microbuze - peste 11.000 de şoferi fiind ocupaţi cu o „mică” grevă, după cum au anunţat membrii Confederaţiei Transportatorilor. 

Iar joi, când oamenii nu vor putea folosi nici metroul, cele mai sigure variante pe care le vor avea la dispoziţie pentru a se deplasa prin oraş vor fi troleibuzul, autobuzul şi tramvaiul. Sau vor putea face câte o plimbare de câţiva kilometri pe jos. 

La „paralizarea” Bucureştiului au contribuit chiar oficialii mu nicipalităţii. „Noi am dorit să facem grevă şi să protestăm în perioada 24-26 martie. Nu am primit însă autorizaţie din cauza unui târg de mirese care va fi organizat în acea perioadă în Piaţa Constituţiei”, a explicat reprezentantul transportatorilor, Vasile Ştefănescu.

Pus în situaţia de a explica această decizie, primarul general, Sorin Oprescu, a transmis doar că refuză să comenteze de ce transporatorii au primit undă verde pentru proteste în aceeaşi perioadă cu greva de la Metrorex. (OANA CRĂCIUN)
FINANCIARUL

Sindicalistii din energie vor picheta joi sediul Guvernului

Circa 100 de sindicalisti ai producatorilor energetici Hidroelectrica si Nuclearelectrica vor picheta, joi, sediul Guvernului, protestand fata de infiintarea celor doua companii energetice nationale. Protestele vor incepe la orele 18:00 si vor dura doua ore.

Sindicalistii sustin, intr-un anunt, ca decizia Guvernului face parte din "programul de adancire a crizei economice" si ca populatia va suporta costurile "anti-reformei" promovate de ministrul Economiei, Adriean Videanu. "Va fi o pichetare cu lumanari, pentru ca la lumanare va ajunge fiecare gospodarie din Romania in scurt timp de la intrarea in functie a celor doua companii energetice nationale", potrivit protestatarilor. Reprezentantii Hidrosind, care reuneste sindicalistii Hidroelectrica, sustin ca restructurarea sectorului de productie a energiei va duce la cresterea pretului energiei si la falimentul companiilor de profil. (MARIUS DOBRE)

ZIUA DE IAȘI
Funeriu: vor fi mai puţin de 15 mii de disponibilizari în educaţie

Ministrul învăţămantului, Daniel Funeriu a schimbat cifra personalului care urmează a fi disponibilizat în învăţămant.El susţine că noua lege a educaţiei vine şi cu soluţii de ajutorare a celor ce urmează a fi disponibilizaţi. Şeful educaţiei a discutat cu liderii sindicali care au protestat în faţa Prefecturii Iaşi. Principalele declaraţii făcute de Daniel Funeriu după întâlnire:

•va fi un număr semnificativ mai mic decât cel de 15 mii de posturi. Cifra exactă va fi dată în momentul în care va fi dată cifra de şcolarizare când se va şti exact câţi copii vor intra în noul an şcolar;

•în noua lege a educaţiei sunt prevăzute progarme de tip şcoală de după şcoală, susnt programe care vor necesita pregătire de personal calificat;

•noua lege a educaţiei este un mare pas pentru educalia din România;

•este necesară intrarea în normalitate  a învăţămâtului românesc;

•proiectul va fi finalizat până la sfârşitul lunii iunie când ar trebui să avem un proiect votat în Senat;

•măsurile financiare care au fost luate sunt pentru a avea un sistem de finanaţare sustenabil, finanaţarea per elev poate să asigure predictibilitatea sistemului finanaciar în educaţie;

•principala caracteristică a legii este coerenţa ei.  
(D.F.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

PSD+PC a depus moţiune simplă împotriva ministrului Muncii

În actualul Parlament sunt 137 de senatori şi 334 de deputaţi Parlamentarii din Alianţa PSD+PC au depus o moţiunea simplă care vizează activitatea ministrului Muncii, Mihai Şeitan. Moţiunea este intitulată "Şeitan - un tsunami PDL care înghide salariile, pensiile şi salariile de muncă ale românilor". Anunţul a fost făcut de Valeriu Zgonea, în plenul Camerei, înaintea începerii dezbaterii la care participă şi premierul Emil Boc. (SILVANA CHIUJDEA)
CURENTUL

Profesor lovit cu pumnul în faţă de un elev      

Un elev în clasa a IX-a de la Grupul Şcolar „Alexandru Ioan Cuza“ din municipiul Slobozia a lovit, ieri, cu pumnul în faţă, un profesor, în timpul orelor de curs, după care a fugit, Poliţia declanşånd o anchetă în acest caz, potrivit Mediafax. Potrivit reprezentanţilor Poliţiei Judeţene Ialomiţa, poliţiştii au fost sesizaţi că un elev în vårstă de 16 ani de la Grupul Şcolar „Alexandru Ioan Cuza“ a agresat un profesor de geografie, iar apoi a fugit, ulterior fiind prins şi dus la sediul Poliţiei pentru audieri. Profesorul le-a declarat poliţiştilor că elevul fluiera în timpul orei, astfel că l-a atenţionat să înceteze, moment în care adolescentul l-a lovit. La råndul său, elevul le-a spus cadrelor didactice şi poliţiştilor că în momentul în care a fost atenţionat s-a enervat şi a vrut să fugă din clasă, însă l-a atins din greşeală pe profesor. (REDACȚIA)
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