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STIREA ZILEI

RECTIFICAREA BUGETARĂ NU SPRIJINĂ ÎN NICI UN FEL EDUCAŢIA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Tăierea salariilor bugetarilor este în realitate de 55%

Bugetarii şomeri se pot reorienta spre firmele private Banii de salariu pentru diversele categorii de bugetari sunt mult mai puţini decât anunţatele tăieri de 25%.

Medicii, profesorii, politiştii sau funcţionarii publici susţin că tăierile sunt de aproximativ 55%, dacă luăm în calcul şi tăierea sporurilor de la începutul anului şi mărirea TVA-ului, care a însemnat de fapt mai mulţi bani scoşi din buzunar. „Dacă calculăm că din salarrii ni s-a tot tăiat de la începutul anului şi până acum ieşim la nişte procente îngrijorătoare. Nu ni se mai dă salariul de merit, adică 15%, al 13-lea salariu nu se mai dă deloc. A crescut şi TVA-ul, aşa că banii sunt mult mai puţini”, afirmă Micea Popescu, lider SANITAS Bucureşti. Acesta susţine că din cauza salariilor mici, mulţi dintre medicii şi asistentele sanitare nu mai vor să meargă la muncă. „Avem 10-15 medici de la Spitalul Bagdasar, care zilele astea şi-au făcut actele pentru plecare. Mulţi au spus că nu mai vor să vină la serviciu pe aşa bani puţini”, a mai spus Popescu. 

Medicii ameninţă cu judecata

Un medic primar avea înainte de de tăierea cu 25% 3.148 lei, iar după ajunge la 2.050 lei. Medicul specialist va avea un venit de 2.336 lei după ce i s-a tăiat 25% din salrariu. Înaintea primea 2697 lei. 

În sistemul sanitar, cel mai prost stau rezidenţii şi infirmierele. Un medic rezident avea un salariu de 1.359 lei înainte de ajustare, dar acum primeşte 1.012 lei. O infirmieră avea un salariu de 991 lei, iar acum are aproximativ 770 lei.

Comparaţie venituri medici 1 iunie 2010 / 1 iulie 2010:

Medic primar 3.148/ 2.050 lei

Medic specialist 2.697/ 2.336 lei

Medic rezident 1.359/ 1.012 lei

Asistent medical 1.692/ 1.273 lei

Infirmieră 991/ 773 lei

„Noi vom da în judecată statul pentru că înainte de orice modificare de salariu trebuia să modifice contractele colective de muncă. Avem mai multe puncte pentru care îi vom da în judecată, inclusiv pentru faptul că noi ca medici nu suntem bugetari, ci ne luăm banii de la contribuţiile de la serviciile pe care le prestăm în socitate”, conchide Popescu.

Debutanţii din învăţământ fără nicio şansă

În educaţie, salariul mediu net a scăzut de la aproximativ 1.300 de lei, la circa 960 de lei. Învăţătorii debutanţi şi educatorii, care aveau înainte un salariu net de 800 de lei, au primit minimul brut pe economie, adică 600 de lei. „Şi aici veniturile pierdute sunt mai mari decât reducerea cu 25% a salariului de bază”, spune Constantin Ciosu, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale.

Acesta mai susţine că, de fapt, tăierea de 25% s-a aplicat la valoarea netă a sumelor, ceea ce în realitate înseamnă de fapt o scădere cu aproximativ 33-35 %. „Plus că în decembrie 2009, ni s-a mai tăiat fondul de premiere, banii de navetă, salariul de merit”, mai spune Ciosu. 
Pe lângă debutanţiii din învăţământul preuniversitar, şi profesorii cu experienţă au fost taxaţi simţitor la salariu. O profesoară de la Şcoala Generală nr.124 din Bucureşti, cu o vechime de 20 de ani, a primit aproximativ 1.000 de lei, ceea ce înseamnă cu 300 de lei mai puţin faţă de salariul din luna mai de exemplu. Totodată, un pedagog cu o vechime de 10 ani şi un salariu de 900 de lei a rămas în urma tăierii cu 698 lei. Un profesor de cu definitivatul luat, cu 14 ani vechime, a primit 989 lei, faţă de 1.230 lei cât avea până acum.

Comparaţie venituri profesori 1 iunie 2010 / 1 iulie 2010:

Învăţător debutant 900/ 600 lei

Profesor debutant studii superioare 1.200 lei/ 800 lei

Profesor gradul I, vechime 20 de ani   1.300/ 100 lei

Pedagog vechime 10 ani   894/ 698 lei

Fără sporuri de 300 de lei la funcţionarii publici

Şi funcţionarii publici arată că veniturile lor au scăzut cu mult mai mult decât 25%. Liviu Toader, primvicepreşedinte al Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, explică cum, în comparaţie cu decembrie 2009, veniturile funcţionarilor publici au scăzut cu peste 55%. „Explicaţia pentru acest lucru este că din ianuarie au dispărut sporurile. Salariul mediu net al funcţionarilor publici era de 1.000 de lei, la care se mai adăugau sporuri de aproximativ 300 de lei. Per total, în 2009, se ajungea la un venit lunar de peste 1.300 de lei. Acum, acelaşi funcţionar publica se duce acasă cu doar 850 de lei”, spune Toader.

Fără bani de chirie în Armată

Angajaţii de la Ministerul Apărării Naţionale au suferit şi ei scăderi mai mari. În afară de reducerea salariului lunar cu 25 %, cadrele militare au mai pierdut compensaţia lunară pentru chirie, care era de 50 la sută din salariul de bază (fără sporuri).De această compensaţie beneficiau persoanele care nu aveau locuinţă în localitatea unde lucrau. 

Pentru aceşti militari, pierderea salarială reală a fost de circa 33 la sută. Pe de altă parte, în comparaţie cu anul trecut, angajaţii MApN au mai pierdut primele trimestriale (o primă fiind de circa zece la sută, deci 40 la sută pe ansamblul anului), precum şi dreptul la cel de al 13-lea salariu. Astfel, un general de brigadă care primea 6.500 de lei, are acum 3.800 de lei. Un colonel cu o leafă de 5.000 de lei, primeşte în prezent 3.000 de lei, iar un căpitan cu 3.300 de lei în trecut, are acum 2.000 de lei. O scădere consistentă mai au avut şi locotenenţii: de la 2.400 de lei la 1.350 de lei. La fel, plutonierii- de la 1.800 de lei la 1.000 de lei- şi caporalii de la 1.100 de lei la 750 de lei.

Comparaţie venituri militari  1 iunie 2010 / 1 iulie 2010:

General de brigadă  6.500 / 3.800 lei

Colonel 5.000 / 3.000 lei

Căpitan 3.300 / 2.000 lei

Locotenent 2.400 / 1.350 lei

Plutonier 1.800 / 1.000 lei

Caporal 1.100 / 750 lei

Poliţiştii au cu 36,5% mai puţini bani

Valoarea reală a reducerilor din drepturie salariale ale poliţiştilor depăşeşte în fapt 36 %, în unele cazuri. De exemplu, un subofiţer care primea, anul trecut, în luna iulie 3.000 de lei, a primit în iulie 2010 doar 1.900 de lei, cu 36,5% mai puţin faţă de 2009. 

Preşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual, Marian Gruia spune că diferenţa dintre remuneraţia pentru luna iulie 2010 şi cea din iulie 2009 „este dată din reducerea salariilor de bază, a normei de hrană, a drepturilor de echipament, sporurile de dispozitiv sau a sumelor acordate pentru chirie cu câte 25%, cumulată cu scoaterea, de la 1 ianuarie, a salariilor de merit şi a altor sporuri, din drepturile salariale”. 

Scăderile nu sunt însă egale. Poliţiştii care nu beneficiau de bani pentru chirie, de exemplu, deoarece deţin locuinţe personale în localităţile unde îşi desfăşoară activitatea, au o scădere de aproximativ 26%. Pompierilor li s-a redus salariul cu 25% faţă de anul trecut. Astfel, un angajat al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă care, în iulie 2009 primea un salariu de 2.426 de lei, pentru luna iulie 2010 a luat doar 1.859 lei, în condiţiile în care reducerea s-a luat în calcul după data de 3 iulie. Salariile jandarmilor au fost reduse cu mai mult de 25%. Un jandarm care primea anul trecut 2.000 de lei, în iulie 2010 a luat salariul cu 600 de lei mai mic. (ANDREEA OFIŢERU, MIHAI DIAC, VALERIA CUPĂ)
ȘCOALĂ & EDUCAȚIE

SUPLIMENT

Bugete şcolare care încurajează performanţa
„Finanţarea per elev“, intrată în vigoare la 1 ianuarie 2010, îşi propune să încurajeze şcolile căutate pentru rezultatele lor, în detrimentul celor din care elevii fug pentru că nu au dascăli buni. Şcolile vor primi bani, în noul an şcolar, în funcţie de numărul de elevi înscrişi la 1 septembrie. Alocaţia pentru un copil de la ţară este mai mare decât cea pentru un copil de la oraş.

„Finanţarea per capita" înseamnă că fiecare şcoală primeşte bani în funcţie de câţi elevi are. Iar numărul de elevi depinde de multe ori de renumele de care se bucură şcoala, în funcţie de rezultatele sale. Cu alte cuvinte, şcolile bune, performante, ar fi avantajate. Iar vechiul sistem, în care şcolile puteau primi fonduri şi în funcţie de prieteniile politice ale directorilor, pare condamnat. Secretar de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea este categorică. „Managerii sunt obligaţi să ţină cont de acest sistem, care este perfectibil, dar tocmai de aceea noi vom ţine cont de reacţia profesorilor, elevilor şi părinţilor. Am şi operat o modificare în primăvară, atunci când am constatat că finanţarea pentru învăţământul vocaţional era insuficientă", precizează secretarul de stat. 

Şcolile se vor bate pe elevi, dar cu măsură

De cealaltă parte, sindicatele din educaţie contestă noul sistem, pentru că nu ţine cont de toate nevoile de finanţare ale unei şcoli. Liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, e de părere că finanţarea „per capita" nici nu va funcţiona pe deplin prea curând. „ Finanţarea trebuie să acopere absolut toate cheltuielile, de la 1 septembrie şI până la 31 august, şi nu doar salariile. De altfel, noi cerem de foarte mult timp să nu se mai facă finanţări anuale, ci multi-anuale. Acestea ar prezenta avantajul unor proiecte pe termen mai lung, poate chiar pe cicluri de învăţământ. Altfel, se întâmplă de multe ori ca o finanţare începută pe un proiect anul acesta să nu mai poată fi continuată şi în anul următor. "

Un punct slab al noului sistem de finanţare ar fi că poate duce la închiderea şcolilor mici.

Dacă o şcoală are doar câteva zeci de elevi, finanţarea nu va fi suficientă pentru acoperirea salariilor tuturor dascălilor, iar problema poate fi generalizată la majoritatea şcolilor de ţară. Secretarul de stat Oana Badea spune însă că şi această problemă a fost rezolvată pentru 2010, prin majorarea sumelor alocate elevilor din mediul rural. Pentru anul calendaristic următor, vor fi găsite alte soluţii. 

Mai puţini bani pentru școlile codașe

„Toate ţările care practică acest tip de finanţare au trecut printr-o etapă de ajustare. Acelaşi lucru s-a întâmplat şi la învăţământul superior, care timp de 8 ani a tot lucrat pe formula de finanţare, tocmai pentru că pot exista costuri foarte diferite, în funcţie de necesarul de pregătire." La oraş, în schimb, unde numărul de elevi este destul de ridicat în fiecare şcoală, competiţia poate aduce reaşezarea sistemului de învăţământ. Legea permite fiecărei şcoli să aibă între 20 şi 30 de elevi într-o clasă. 

Tendinţa firească ar fi ca elevii să migreze de la şcolile considerate mai slabe la cele cu rezultate bune, în limitele prevăzute de lege. Urmarea este previzibilă: şcolile rămase cu mai puţini elevi vor avea mai puţini bani şi vor fi obligate să renunţe la profesorii slabi, în timp ce şcolile performante vor avea fonduri mai mari pentru salariile dascălilor buni.

Potrivit liderului FEN, Constantin Ciosu, acesta ar fi şi „unicul avantaj al «finanţării per capita», că şcolile se vor bate pe elevi, şi că, în mod normal, competiţia stimulează performanţa."

Directorii de şcoli acuză neclarităţi

Ion Georgescu, directorul Şcolii nr. 174, din cartierul bucureştean Militari, aşteaptă clarificări. „Ar trebui ca lucrurile să fie bine puse la punct, ceea ce anul acesta nu  se mai poate întâmpla. E nevoie de un buget al Educaţiei nou pentru a vedea exact cum funcţionează". Directorul Georgescu salută principiul finanţării per elev: „pe mine m-ar avantaja, pentru că şcoala este solicitată. Aş avea venituri peste medie, pentru că şi numărul de elevi de la fiecare clasă este peste medie".

De cealaltă parte, Silvia Moraru, directorul Colegiului Naţional „Tudor Vianu" din Bucureşti, se teme că oricât de solicitată ar fi şcoala, schimbarea nu va aduce prosperitate pentru instituţia pe care o conduce. „La un liceu mare, cum e «Vianu», poate pune probleme. Eu nu cred că este în avantajul unei şcoli, pentru că tot sumele alocate pentru un elev sunt prea mici." 

Ce prevede legea

Finanţarea per elev a fost introdusă la 1 ianuarie 2010, prin Hotărârea de Guvern (HG) 1618 din decembrie 2009. Prima formulă, care nu ţinea cont de problemele specifice ale învăţământului vocaţional şi ale celui alternativ, a fost modificată în scurt timp. Potrivit actului normativ, elevii de la ţară valorează mai mult decât cei de la oraşe, alocările bugetare fiind mai mari pentru elevii din mediul rural. Doar aşa puteau fi constituite bugete care să asigure menţinerea şcolilor de la sat, unde numărul elevilor este sensibil mai mic. Ulterior, HG a fost modificată astfel încât să ţină cont şi de particularităţile învăţământului vocaţional şi ale celui alternativ, de tip Step by step.

Alocările bugetare per elev
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(CARMEN CONSTANTIN)
Bac-ul de toamnă, șansă pentru picaţi

Între 23 august şi 9 septembrie 2010, elevii de clasa a XII-a care au picat Bac-ul vor susţine noi examene. După un Bacalaureat cu multe fraude, inspectoratele şcolare se pregătesc intens pentru o nouă sesiune, săptămâna viitoare.

Numărul mare de absolvenţi picaţi în vară la Bacalaureat dau o importanţă mai mare sesiunii de examen care începe de lunea viitoare. Testele care încep săptămâna viitoare au importanţă nu numai pentru absolvenţi, dar şi pentru facultăţile din toată ţara care riscă să rămână fără studenţi pentru anul I.

Datele statistice de la Ministerul Educaţiei arată că aproximativ 65.000 de candidaţi ar putea participa la a doua sesiune a examenului de Bacalaureat. În două primele zile ale sesiunii vor fi organizate probele de evaluare a competenţelor lingvistice, de comunicare orală în limba română şi în limba maternă. Până acum, cei mai mulţi înscrişi sunt în Capitală, unde aproximativ 9.000 de candidaţi vor intra în sălile de examen. „Avem mai mulţi elevi comparativ cu anul trecut şi sunt mai mulţi decât în orice judeţ", a declarat Cristian Alexandrescu, inspectorul general din Bucureşti.

Un număr important de candidaţi va fi din generaţiile care nu au reuşit la ediţiile din anii trecuţi ale Bac-ului. Regulamentul prevede că pe lângă cei respinşi în prima sesiune, la examenul de la sfârşitul acesti luni şi începutul lunii viitoare se vor putea înscrie şi candidaţi care nu au promovat în alţi ani sau care nu au participat până în august 2010 la nicio testare de acest fel. După prima sesiune a Bacalaureatului au fost respinşi aproape 62.000 de candidaţi. 

Pe 23 august se dă startul

Probele de competenţe lingvistice, de competenţe digitale sau de limbi străine le vor susţine numai candidaţii care nu au participat deloc la Bac. Astfel, potrivit calendarului, sesiunea de toamnă a examenului de Bacalaureat debutează cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limba maternă, în 23 şi 24 august. În perioada 24-25 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă, iar între 26 şi 27 august - evaluarea competenţelor digitale.

Bac-ul încurcă admiterea de toamnă

Probele scrise de la examenul de Bacalaureat încep la 30 august cu limba şi literatura română, urmată în 31 august de proba la limba şi literatura maternă, 1 septembrie - proba obligatorie a profilului(matematică sau istorie) şi 3 septembrie - proba la alegere a profilului şi specializării.

În 5 septembrie vor fi afişate rezultatele, după care pot fi depuse eventualele contestaţii. Următoarele două zile sunt destinate rezolvării contestaţiilor, iar la 9 septembrie vor fi anunţate rezultatele finale. Sesiunea din această toamnă este programată mai aproape de începerea anului universitar, ceea ce înseamnă că mulţi dintre candidaţii care vor lua examenele nu  se vor putea înscrie în timp util la facultate.

Unele universităţi au anunţat organizarea con­cursului de admitere la începutul lunii septembrie. Înscrierea la facultate se poate face după afişarea rezultatelor la bacalaureat, respectiv din 5 septembrie pentru cei care nu depun contestaţii şi după 9 septembrie pentru cei care contestă rezultatul la bacalaureat şi aşteaptă recorectarea lucrării. 

Termenul-limită pentru organizarea concursului de admitere în universităţi poate fi chiar şi prima zi de începere a anului universitar, respectiv 1 octombrie, a precizat Ministerul Educaţiei, în replică la comentariile privind suprapunerea bacalaureatului cu data înscrierilor la facultate. În 2009, sesiunea de toamnă a Bac-ului a avut loc în intervalul 17 august - 3 septembrie.  

Rezultate proaste la Bac-ul din vară

Sesiunea din vară a consemnat cele mai slabe rezultate din ultimii 10 ani, chiar dacă subiectele păreau accesibile. Cel mai uşor dintre subiecte, basmul cult „Harap Alb" de la limba română, a adus şi multe perle. De asemenea, la matematică, exerciţiile din algebră şi analiză matematică au fost calificate de experţi drept facile, dar rezultatele au fost contrare. Cu toate acestea, rata promovabilităţii a fost cea mai redusă din ultimul deceniu (67%), şi în premieră, multe licee au anunţat promovabilitate zero. Rapoartele oficiale arată că cel mai mic procent de promovare a fost în judeţele: Ialomiţa (45%), Călăraşi şi Galaţi (50%) şi Dâmboviţa (51%). 

Statistică

Din cei 65.000 de candidaţi așteptaţi în toamnă, 62.000 au picat cel puţin o probă în sesiunea din iulie. În același timp, cele mai multe note din prima sesiune au fost cuprinse între 5 și 5,99. (ANDREEA OFIȚERU)

Începe reconstrucţia şcolii din Dorohoi 

Salvaţi Copiii renovează clădirea în care învaţă 200 de copii și care a fost distrusă de ape. Constructorii se pregătesc de refacerea uneia dintre cele mai mari școli afectate de inundaţiile din luna iunie. Grădiniţa unde sunt înscriși 125 de copii va fi și ea renovată.

Constantin este un băieţel foarte inteligent, povesteşte învăţătoarea lui, Liliana Crăciun, a cărui poveste tristă seamănă cu cea a multor copii din Dorohoi. Ambii părinţi ai băiatului sunt plecaţi să muncească în străinătate, iar el a rămas în grija bunicilor. După inundaţii, bunicii au fost nevoiţi să locuiască în singura încăpere care a fost salvată, o bucătărie mică, iar Constantin a fost mutat la o mătuşă de-a lui. Părinţii nu s-au întors în ţară pentru că nu ar fi putut face nimic pentru a-şi reconstrui locuinţa, dar sunt decişi să strângă bani, pentru a avea din nou o casă. 

Performanţă

Veronica Ivănescu este dascăl la Şcoala Nr. 3. 1 din Dorohoi de 10 ani şi are în spate o experienţă la catedră de 24 de ani. Se mândreşte cu elevii ei: anul trecut, 14 copii  au participat la concursul Pro Europa şi alţi 16 la Mini Cangur: „Tare mult ar vrea să participe şi ei la concursurile şcolare, dar taxa este prea mare pentru ei. Cea mai mică taxă a fost pentru concursul Pro Educaţia, de 9 lei, restul costă de la 14 lei încolo", povesteşte Veronica Ivănescu.

Familia Dohotaru din Dorohoi a avut patru copii: verbul este la trecut, pentru că unul dintre ei a murit înecat în seara zilei de 28 iunie. Gruia terminase clasa a V-a, iar profesorii povestesc că era nu doar un elev foarte bun, ci şi un adevărat sprijin pentru ceilalţi trei fraţi ai lui. Pentru că părinţii nu se descurcau singuri, Gruia câştiga bani muncind cu calul pe care îl iubea foarte mult şi care, de altfel, i-a grăbit moartea.

În seara în care apele s-au revărsat, băiatul a alergat să îşi salveze calul, dar apele l-au surprins  şi nimeni nu l-a mai putut salva, nici măcar părinţii. Iosif, Otilia, Beneamin, Abel, Livia, Robert, Denis şi Vlăduţ sunt elevi ai Şcolii Nr. 1 din Dorohoi. Mai au acasă trei fraţi, iar în seara inundaţiilor, primul gând al părinţilor a fost să îşi salveze copiii. Casa lor, care nu era încă terminată, a fost distrusă în inundaţii, împreună cu tot ce aveau.

Adevărul Holding va sprijini organizaţia Salvaţi Copiii şi ING - Asigurări de viaţă, în demersul de a reabilita o şcoală şi o grădiniţă din Dorohoi (Botoşani), distruse de ape. Peste 2.000 de cărţi din colecţiile Adevărul vor fi donate şcolii din Dorohoi, care până acum nu avea bibliotecă. (OANA SANDU)

Vacanţa de vară: între tarabă și şcoala din Vest

România este ţara cu cea mai lungă vacanţă de vară din toată Europa – 3 luni – timp în care copiii din familii sărace muncesc, iar cei mai norocoşi merg la şcoli de vară, în străinătate. Vara la muncă, în tabără sau în cartier, printre blocuri, sunt tot atâtea tipuri de vacanţă pe care le trăiesc copiii din România.

Treaba unui copil este să se joace. Vorba veche de când lumea nu e respectată de părinţii săraci, şi mai ales de cei de la ţară, care se folosesc de munca celor mici în timpul vacanţei de vară pentru a pune deoparte banii necesari rechizitelor, la toamnă.

Tot din cauza sărăciei, mulţi dintre copiii din marile oraşe şi-au petrecut vara în faţa blocului - la fotbal sau baba-oarba, iar dacă sunt mai mari  - la table sau la cărţi. Tot mai puţini sunt copiii ai căror părinţi şi-au permis în acest an un concediu la mare sau la munte, sau o tabără, unde cei mici puteau să socializeze, dar şi să înveţe câte ceva.

Drepturile copilului

Numai câţiva copii s-au aflat în acest an în postura de a-şi petrece vacanţa în tabără în străinătate, deşi în urmă cu câţiva ani acest lucru părea a fi destul de obişnuit. Drepturile copilului, consfinţite prin convenţii internaţionale, arată că fiecare dintre cei mici trebuie să beneficieze de un nivel de trai care să-i permită dezvoltarea fizică, mentală şi spirituală. Un drept pe care părinţii din România ar fi bucuroşi să îl poată respecta. 

Munceşte pentru rechizite

Cosmin Marinescu are 9 ani şi este un băieţel obişnuit din comuna doljeană Secui, situată la o distanţă de 25 de kilometri de Craiova. Vacanţa lui de vară nu seamănă cu a altor copii. Trezirea e în fiecare dimineaţă înainte de răsăritul soarelui şi apoi - muncă până la apus. Cosmin nu se supără că părinţii „îl pun la treabă" şi zâmbeşte toată ziua. „M-am trezit la 4.00, că aveam de adus vinete şi usturoi. Nu se mai vând ca înainte, dar trebuie să ne facem treaba, să nu ne lăsăm pe tânjeală, că banii nu ne pică din cer", spune Cosmin.

Copilul recunoaşte că i-ar plăcea să meargă în tabără sau măcar în excursie, dar nici munca nu îl sperie. De mic şi-a însoţit tatăl la săpatul porumbului. „Aveam vreo 5 ani când am luat din şopron o sapă mai mare decât mine, pe care abia o târam. Prima dată, am tăiat cam mulţi porumbi, din greşeală, dar pe urmă zburam printre rânduri. Îl întreceam şi pe tati", îşi aminteşte Cosmin. 

Băiatul speră să câştige bani de rechizite din vânzarea legumelor în vacanţa de vară, deşi afacerea nu merge la fel de bine ca anul trecut. „Abia de mai vând câteva kilograme de roşii pe zi. Câştig cam 10 lei, care sunt numai banii mei de buzunar. Restul rămân la tati", adaugă Cosmin Marinescu. ; Gabriela Popescu)

O vară după blocuri, în Bucureşti

Marius, Robert şi Ionuţ, sunt trei puşti de 10 ani care ştiu ce înseamnă arşiţa verilor prăfuite din Capitală şi mai puţin - răcoarea muntelui sau baia în mare. Cei trei băieţi şi-au petrecut împreună ultimele săptămâni, în care programul de fiecare zi a fost aproape tras la indigo: joacă în părculeţul dintre blocurile în care locuiesc, pe strada Orzari, între Piaţa Muncii şi Piaţa Iancului din Capitală, atunci când nu e prea cald; desene animate la televizor, când canicula i-a împiedicat să iasă afară. 

Nici unul dintre ei nu a văzut nici marea, nici muntele în această vară, dar nu consideră vacanţa  - pierdută. Doar s-au perfecţionat la de-a-v-aţi ascunselea, Baba-Oarba. Uneori joacă şi fotbal, sau „tenis cu mingea, nu cu fluturaşi". Băieţii şi-au făcut săptămâna trecută şi un prieten nou: un căţeluş de o lună, fără stăpân. Vor să îi pună numele „Dex", de la personajul de desene animate, „Dexter". Părinţii nu îi lasă să-l adopte, aşa că se joacă cu el pe stradă şi i-au construit un adăpost. Ionuţ şi-ar dori o bicicletă nouă, dar până când părinţii vor avea bani să îi cumpere, împarte trotineta cu fratele lui. „Bicicleta mea s-a stricat, are roţile sparte, mi-ar plăcea una nouă". 

Tabără de sculptură la Mureş

Darius Miheţ are 11 ani şi este fiul preotului Flavius Miheţ din Târgu-Mureş, paroh al unei Biserici Greco-Catolice. Băiatul a fost chiar inspiraţia părintelui său, atunci când acesta s-a decis să creeze o tabără de creaţie pentru copiii isteţi, dar cu părinţi cu buget limitat. „Este un proiect intitulat «Tabăra de o zi», care a devenit între timp tabăra de trei zile, dintre care una este rezervată pentru excursii. Săptămâna aceasta vom merge la Salina din Turda, apoi la Grădina Botanică din Cluj şi vom încheia vizionând filmul «Shrek 3», 3D", spune Flavius Miheţ.

Cel mai important este însă pentru copii că învaţă lucruri noi şi se pot bucura de vacanţă alături de alţi micuţi. „Anul ăsta sculptez în BCA. Asta vreau să fac. Îmi place tabăra asta pentru că învăţăm tot timpul lucruri noi şi ne şi jucăm", spune Darius Miheţ, care a fost şi în ediţiile precedente ale taberei. 

Unul dintre amicii săi, Victor Pogăcean, de 9 ani, spune şi el că vine în tabăra de-o zi - „în fiecare an, în fiecare zi. Îmi place pentru că avem piscină, sărim la trambulină sau pictăm. Dar cel mai mult îmi place că mergem în excursii. Am fost chiar să trăim o zi cu cei săraci", spune Victor. ; Ionuţ Mărian

Tabără de engleză în Anglia

Elena Klaici știe că se numără printre norocoşi. Fata şi-a petrecut două săptămâni din această vară în Marea Britanie. La şcoala Dean Close din oraşul Cheltenham ea a avut în fiecare zi cursuri de limba engleză, alături de alţi copii din 46 de ţări.

Elena, elevă în clasa a VI-a la Şcoala nr. 58 din Capitală, spune că şcoala de vară a fost mai bună ca o tabără. Ziua începea la 7 şi un sfert dimineaţa cu micul dejun, iar „cursurile de engleză începeau la ora 9 şi se terminau la 12. Până seara, ne jucam afară, în echipe. Puteam face multe: tras cu arcul, înot, volei, judo şi fotbal". 

Campusul britanic are teren de fotbal, sală de teatru, chiar şi cinema. Pe Elena a impresionat-o şi clădirea: „Arăta ca un castel. În sala de teatru organizam spectacolul „Tallent Show", când fiecare copil îşi prezintă câte un talent: cântă, dansează. Au fost cam 10 copii care au participat", povesteşte ea.

Şcoala de vară din Marea Britanie este organizată de Centrul „Shakespeare School". Sejurul de două săptămâni în oraşul britanic Cheltenham a costat aproximativ 1.500 de euro. La cursuri, copiii învaţă atât gramatică, cât şi literatură, însă într-un mediu interactiv, prin joc. Elena a fost încântată că profesorii erau apropiaţi de elevi. „Dacă nu înţelegeai tu, îţi explica până când înţelegeai. Nu se enervau, nu erau agresivi, asta mi-a plăcut", îşi aminteşte fata. (OANA SANDU)

Corigenta de ”15 lei” perfect valabilă

Examenul la care elevii au fost obligaţi să „doneze“ câte 15 lei nu va fi anulat, deoarece „nu mai este timp“ până la începerea anului şcolar. Conducerea Colegiului „Aurel Vlaicu“, Baia Mare, susţine că nu mai are timp să organizeze o nouă sesiune de corigenţe până în septembrie.

Profesorul de fizică Alexandru Donca din Baia Mare a cerut, în sesiunea de corigenţă, câte 15 lei restanţierilor pentru a lua examenul. Conducerea Colegiului Tehnic „Aurel Vlaicu" susţine că perceperea unei „taxe de corigenţă" este ilegală şi că până acum în bugetul instituţiei nu a intrat niciun leu. 

Reprezentanţii instituţiei nu vor anula însă examenul „pe bani", deoarece nu mai au timp să organizeze o nouă sesiune până la începerea anului şcolar. În ziua examenului, peste 100 de elevi au fost „invitaţi" de dascăl să doneze la „fondul de hârtie "15 lei pentru a lua examenul de corigenţă. „Este prima dată când am rămas corigentă la acest profesor. Dimineaţă, când am ajuns la liceu, colegii mi-au spus să pregătesc 15 lei pe care să-i dăm profesorului. Am fost peste 100 de elevi, din mai multe clase, iar profesorul ne-a împărţit în două săli pentru examenul scris. Elevii dădeau banii şi se aşezau în bancă", a declarat Maria Pop, elevă în clasa a X-a. 

Maria l-a fotografiat cu telefonul mobil pe profesor în timpul examenului: elevii scriau, iar profesorul număra banii. Dascălul nu a recunoscut că banii pe care i-a încasat urmează să între în propriul buzunar, însă admite că de peste patru ani ia bani de la elevii lăsaţi „pe vară". „Doar nu crezi că mă îmbogăţesc eu din banii ăştia! În fiecare an strângem câte o sumă pentru rechizitele necesare şcolii. Nu am atâta hârtie pentru fiecare elev, aşa că le-am dat de ales: fie aduc un top de hârtie, fie 15 lei. Eu sunt profesor de fizică, aşa că banii rămân aici, la laborator", a explicat Alexandru Donca pentru „Adevărul". 

De cealaltă parte, directorul unităţii, Mircea Coroiu, susţine că liceul nu ducea lipsă de rechizite. „Prima întrebare pe care i-am adresat-o şi eu profesorului a fost: «La ce îţi trebuia atâta hârtie?!»", a arătat Mircea Coroiu.

Au trecut toţi

Toţi elevii au promovat examenul, însă mulţi dintre ei au rămas şocaţi de faptul că, pe lângă nota obţinută la proba scrisă, au fost notaţi şi pentru o probă orală pe care ei, practic, nici măcar nu au susţinut-o. „Prima dată când am văzut rezultatul m‑am speriat pentru că am crezut că am picat, pentru că în dreptul meu scria 3, dar m‑am liniştit după. Pe lista cu rezultate mai era şi o probă orală, unde am luat cu 7, iar nota finală a fost 5. Nu am dat nicio probă orală. Cred că pentru proba asta erau practic banii", susţine un elev.

De la avertisment la închisoare

Directorul Colegiului Tehnic „Aurel Vlaicu" din Baia Mare, Mircea Coroiu, spune că profesorul nu va scăpa nepedepsit şi are termen 30 de zile pentru a hotărî ce sancţiune va primi dascălul. „El riscă cel puţin avertisment şi cel mult desfacerea contractului de muncă", a declarat Mircea Coroiu. Profesorul este anchetat şi de poliţie şi, dacă va fi găsit vinovat, riscă o pedeapsă cuprinsă între 3 şi 12 ani de închisoare pentru luare de mită.  (ANCA POPESCU)

Şi-a pus fiica să fie intermediar

Dorel Avram, directorul adjunct al Liceului „Victor Babeş“ din Cluj, cercetat pentru trafic de influenţă, este acum acuzat de procurori şi că ar fi vrut să influenţeze declaraţiile martorilor.

Potrivit anchetatorilor, directorul a trimis-o chiar pe fiica sa să ia legătura cu cei implicaţi în dosar pentru a-i determina să-şi schimbe favorabil mărturiile. Profesorul va mai sta în arest încă 30 de zile, la decizia Curţii de Apel din Cluj. Directorul mai trebuie să dea socoteală procurorilor şi pentru fraudarea examenelor din sesiunea de Bac din toamna anului trecut.

900 de euro bac-ul

Procurorii DNA au arătat în faţa Curţii de Apel Cluj că directorul a cerut, în luna iulie a acestui an, diferite sume de bani de la elevi pentru a-i "ajuta" să promoveze examenul de Bacalaureat. Astfel, potrivit procurorilor, Dorel Avram a primit suma de 900 de euro de la un elev şi încă 600 de euro de la altul. Banii au fost însă restituiţi după depistarea celor 42 de lucrări copiate de la Bacalureat. Ioan Rus şi Ioan Văidăhăzan, directorul şi adjunctul directorului Grupului Şcolar „Alexandru Borza", sunt şi ei cercetaţi în acelaşi caz. Cei doi sunt acuzaţi de comiterea mai multor infracţiuni, printre care trafic de influenţă şi luare de mită. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Cluj au sesizat procurorii DNA după ce au găsit, în sesiunea din iulie a Bac-ului, 42 de lucrări xeroxate la limba română.  (REDACȚIA)

Cei mai buni din lume la geografie

Trei români au reuşit să ia două medalii de aur şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Geografie de la Taipei (Taiwan). Lotul olimpic al României a reuşit o performanţă de excepţie la Olimpiada Internaţională de Geografie, unde a  obţinut trei medalii.

Cătălina Jugrăvescu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Alexandru Lahovary" din Râmnicu Vâlcea, şi Alexandru Barbu, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Ion Minulescu" din Slatina, au câştigat medaliile de aur, în timp ce medalia de bronz i-a revenit lui Constantin Popa, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional „Nicu Gane" din Fălticeni. La olimpiada organizată în Taipei, capitala Taiwanului, între 29 iulie şi 4 august, au participat 106 tineri din 29 de ţări.

Nu mai crede în reuşita din România

Alexandru Barbu şi-a îmbogăţit palmaresul, întorcându-se acasă cu o medalie de aur, dar şi cu titlul de campion mondial la individual. „Probele au fost susţinute în limba engleză şi cuprind itemi de mare complexitate: un test scris dintr-o tematică extrem de diversificată, o probă practică pe teren, de cartare, o probă multimedia susţinută pe calculator, prezentarea unui poster şi proba culturală", a declarat Alexandru Barbu, cel care a înregistrat o performanţă unică pe plan mondial obţinând a treia medalie de aur consecutiv la Olimpiadele Internaţionale de Geografie.

Cel mai mare vis al campionului mondial la geografie era să schimbe sistemul şi mentalitatea românilor. „Nu vreau să plec în străinătate. Vreau să schimb mentalităţi", spunea în urmă cu un an Alexandru Barbu. Între timp, „sistemul" l-a dezamăgit prea tare şi acum vrea să plece să studieze în străinătate, deşi este student la două facultăţi din Capitală. Ţările unde crede că îi va merge mai bine sunt Olanda, Anglia sau Germania. 

O elevă de nota 10, Cătălina Jugrăvescu consideră geografia o „ştiinţă de fineţe" şi îşi doreşte să studieze oceanografia în afara graniţelor ţării. Pasionată şi de sport, tânăra este şi handbalista care apără poarta CSM Chimia Râmnicu Vâlcea.

În timpul anului şcolar, eleva este nevoită să-şi împartă puţinul timp liber între internat, antrenamente, sutele de deplasări şi sălile de bibliotecă. „Sunt fericită că am câştigat aurul. Proba scrisă a fost foarte grea, la fel şi proba practică, de cartare, cu ajutorul GPS-ului, atât în oraş, cât şi în afara Taipeiului", a mărturisit Cătălina. 

Pregătire cu profesori universitari

Profesorul Liviu Tudor este mândru de eleva sa: „S-a pregătit pentru această competiţie cu doi profesori universitari şi a citit foarte multe cărţi de geografie în limba engleză, manuale după care se predă la universităţi prestigioase din lume, precum Oxford, Cambridge, Carolina de Sud".

Pentru rezultatele obţinute la olimpiadele din Tunisia şi Polonia, Cătălina a primit 7.000 de lei, la fel şi colegiul la care învaţă. Adolescenta şi‑a cumpărat cărţi din aceşti bani, iar la şcoala unde studiază, cabinetul de geografie s-a dotat cu un calculator, un laptop, un proiector, aparat de fotografiat şi mai multe lucrări.  (DOREL ŢÂRCOMNICU, MIHAELA IANCU)

Campionul din curtea şcolii: A luat aurul la atletism

Andra Cojocaru are 14 ani şi este elevă în clasa a VIII-a la Şcoala „Mihai Drăgan“ din municipiul Bacău. Eleva a început să practice atletismul când avea doar zece ani după ce a cochetat cu gimnastica.

La primul ei concurs, pe care l-a susţinut în 2007, Andra a reuşit să impresioneze juriul cu o săritură de 1,28 metri. Se antrenează cel puţin o oră şi jumătate pe zi, iar în vacanţe aproape trei ore. Munca ei a fost răsplătită cu medalia de aur la Campionatele Naţionale de Atletism pentru copii unde a sărit 1,56 metri. Anul acesta eleva a participat la Campionatele Naţionale de Juniori III desfăşurate în sală şi, în ciuda faptului că era cea mai mică dintre concurente, a obţinut locul trei. Acum se pregăteşte intens pentru Campionatele Naţionale de Juniori III în aer liber de la Bucureşti. „Medalia de argint este singura care îmi lipseşte din palmares. E culoarea mea preferată şi nu am reuşit niciodată să o cuceresc", ne-a spus Andra. Visul ei cel mai mare este să ajungă la o Olimpiadă sau la Campionatele Mondiale. „Ca să participi la o astfel de competiţie este deja o mare onoare şi nu orice sportiv se poate mândri cu acest lucru", a mai spus sportiva. (CLAUDIU BANEA)

Şcoli pentru copiii emigranţilor români

Elevii români sunt risipiţi în şcoli de pe tot continentul după ce, forţaţi de criză, părinţii lor au plecat să-şi caute de lucru în alte ţări. Mulţi dintre românii care au emigrat în ultimii ani, în căutarea unei slujbe mai bune, şi-au luat copiii cu ei.

De Kameleon, Rotterdam, este o şcoală unde învaţă 360 de copii de 40 de naţionalităţi. Aflată în inima capitalei economice a Ţărilor de Jos, instituţia organizează cursuri speciale - un an de limbă olandeză pentru elevi care vin din toate colţurile lumii. În pragul unui nou an şcolar, directoarea Marjan de Willigen este însă, la fel ca în ultimii ani, într-o postură destul de delicată. Ea nu ştie încă dacă toţi elevii proveniţi mai ales din ţările Europei de Est - bulgari, ungari, polonezi, dar şi români - se vor întoarce în şcoală pentru încă un an. „Copiii îşi urmează părinţii, care pleacă dintr-o localitate într-alta, în funcţie de slujbele pe care le găsesc. Aşa că niciodată nu ştiu câţi elevi rămân de la un an la altul, iar această situaţie îmi creează emoţii", mărturiseşte directoarea de Willigen. Sistemul de finanţare a Educaţiei din Olanda face ca numărul de elevi să fie decisiv pentru bugetul unei şcoli. Directoarea de la De Kameleon, Marjan de Willigen, spune că au fost ani în care şcoala a pierdut şi o treime dintre fondurile pe care le aştepta, din cauza mobilităţii extrem de crescute a elevilor. „Când am înfiinţat pentru prima dată clasele de de limbă olandeză, care îi ajută pe aceşti elevi să înţeleagă şi celelalte materii, s-au înscris cam 50 de copii. Acum avem de trei ori mai mulţi, în cea mai mare parte originari din Europa Centrală şi de Sud-Est. De aici şi problemele de buget, pentru că municipalitatea din Rotterdam trebuie să aloce sume duble pentru aceşti copii. Ei sunt, practic, elevi în câte două clase, simultan. Dacă ei pleacă, dispare şi finanţarea", explică Marjan de Willigen. 

Probleme de integrare

Societatea olandeză este una dintre cele mai protectoare la adresa membrilor săi, practică toleranţa, iar serviciile sociale din această ţară sunt printre cele mai dezvoltate din Europa comunitară. Ceea ce explică afluxul tot mai important de imigranţi din ultimii ani, mai ales din ţările Uniunii Europene răsăritene. 

Comunitatea românească din această ţară numără aproximativ 7.000 de membri. Mulţi au emigrat înainte de căderea comunismului, dar cifra s-a rotunjit în ultimii ani, odată cu intrarea României în Uniunea Europeană şi obţinerea dreptului la liberă circulaţie pentru cetăţenii români.

Unii dintre olandezi sunt de părere că ţara a atins maximum de emigranţi pe care îl poate suporta. Partidul pentru Libertate, cu o doctrină antiimigraţie şi condus de un politician judecat de extremă dreapta - Geert Wilders, a obţinut al treilea loc în Parlament, la alegerile de la începutul acestei veri. Acelaşi politician cerea în 2009 excluderea României din Uniunea Europeană. (CARMEN CONSTANTIN)

Locul premiantului: Colecţionează diplome la matematică

Cătălin Ruxandar (foto) este un băiat ca oricare altul. Nu se consideră tocilar, doar ceva mai receptiv decât ceilalţi copii. De luna viitoare va păşi în clasa a VII-a  a Colegiului Naţional „A. T. Laurian“ Botoşani. Profesorii îl apreciază pentru că la orice materie are rezultate deosebite. „Secretul este să le iei pe rând pe toate.  Nu se poate să-ţi placă toate, sunt materii şi profesori care îţi plac mai mult, dar poţi în acelaşi timp să păstrezi un echilibru", a spus Cătălin Ruxandar. Este nelipsit de la competiţii, iar cele mai multe  premii adunate sunt la matematică şi fizică: diploma Arhimede la Concursul de creativitate în fizică şi Tehnologii „Ştefan Procopiu" şi Premiul I la Concursul de matematică „Florica T.  Câmpan". Când nu învaţă, Cătălin călătoreşte prin ţară:„Încă de când aveam cinci ani am fost fascinat de barajul Vidraru şi Mănăstirea Curtea de Argeş. Mi-ar plăcea să merg în Franţa, Italia, Anglia, China şi America", a spus Cătălin. (CARMEN STANCIU)

Vedeta mea preferată: O admiră pe Lady Gaga pentru curaj

Smaranda Podaru (foto) are 11 ani şi este elevă în clasa a V-a la Şcoala nr. 3 din Suceava. Pe lângă pasiunea sa pentru sporturile de iarnă şi pentru pictură, Smaranda o îndrăgeşte foarte mult pe Lady Gaga. „Îmi place cum cântă, îmi place stilul ei, felul de a dansa, de a se îmbrăca şi faptul că are mult tupeu. Aş vrea să am şi eu măcar puţin din tupeul ei, dar nu pot", ne-a spus Smaranda. 

Ea este o persoană emotivă, care nu doreşte să-i deranjeze pe cei din jur niciodată. Ar vrea să ajungă ca Lady Gaga, pe care o consideră un model chiar şi pentru vedetele din prezent. „Datorită ei am început să iubesc negrul pe care îl folosesc foarte des în picturile mele", povesteşte tânăra. Smaranda ne-a mai spus că nu are lucruri care nu îi plac la tânăra artistă, însă este conştientă că Lady Gaga promovează o muzică comercială şi nu crede că va intra în istorie aşa cum au făcut-o marii artişti, precum Michael Jackson sau alţii. Din tot repertoriul cântăreţei, Smarandei îi place foarte mult melodia Paparazzi, dar şi Alejandro şi Bad Romance. „Mi se pare că are o voce naturală", ne-a spus Smaranda. (GEORGETA CÎRSTEAN)
Ce nu-mi place la liceul meu: „Ar trebui renovate clasele“

Diana Neculcea Diana Neculcea este elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional Economic „Ion Ghica“ din Bacău. Ea spune că din cele două corpuri ale liceului, doar unul este renovat şi oferă adolescenţilor condiţii optime de învăţare. „Doar corpul A a fost pus la punct. Corpul B, care a fost cândva un cămin, arată groaznic. Ar fi bine dacă direcţiunea ar găsi fonduri şi pentru renovarea acestuia", a spus tânăra. De asemenea, ea mai afirmă că este indignată de faptul că 70% din profesorii care predau la colegiu sunt în pragul pensionării şi şi-ar dori să studieze materiile cu cadre didactice tinere. „Ei predau după metode vechi, însă acum metologia pedagogică s-a schimbat foarte mult şi am dori cu toţii să învăţăm cu profesori tineri", a mai zis ea. 

O altă nemulţumire a ei este legată de orarul supraîncărcat şi că nu se face mai multă practică în domeniul în care studiază. Fata spune că ea vrea să devină tehnician în activităţi economice, dar ştie numai teorie. (DANIELA PILAT)

Locuri fără număr la privat

Universităţile particulare şi cele de stat sunt pentru prima dată în istoria lor, într-o situaţie de concurenţă acerbă. Toate se bat anul acesta pe un număr mai mic de candidaţi, în condiţiile în care numărul elevilor de clasa a XII-a care au luat Bacalaureatul este mult mai mic decât în alţi ani.

Site-urile universităţilor particulare au linkuri speciale pentru admitere, dar nu indică şi numărul de locuri pe care le au la dispoziţie. Potrivit specialiştilor, „particularele" profită de fapt de autonomia universitară, la maximum. „Noi când analizăm un dosar stabilim o cifră de şcolarizare pe care ei o respectă până când obţin acreditarea. Apoi, jonglează cu admiterea în funcţie de cerere. Şi primesc studenţi până la începerea anului universitar", a declarat Ioan Curtu, preşedintele Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior. O situaţie din 2009 de la Ministerul Educaţiei arată că cei mai mulţi studenţi din anul I i-a avut Universitatea „Spiru Haret" din Bucureşti- aproape 10.000, urmează Universitatea de Vest „Vasile Goldiş" din Arad- 3.322, Universitatea Creştină „Dimitrie Cantemir" din Bucureşti- 2.520, Universitatea „Hyperion" din Bucureşti - 2.281, Universitatea Ecologică din Bucureşti-1.926.  (REDACȚIA)

Prânz sănătos în școlile britanice

Mâncatul la şcoală a devenit popular, astfel încât copiii au ajuns să se programeze la cantină. Elevii mănâncă sănătos şi au uitat de snackuri. O şcoală din Anglia a descoperit secretul care îi face pe copii să savureze prânzul la cantină: meniul ca la restaurant. 

Friptură de miel cu garnitură de orez cu ciuperci, tartă cu dovlecel şi ceapă roşie ca fel principal, iar apoi - tarte de ovăz, prăjitură de banane şi pâine integrală - toate la doar 2 lire - acesta este meniul unui prânz la şcoală. Cu aşa meniu ofertant, nu este deloc surprinzător că la şcoala gimnazială din Ascot, Berkshire, numărul elevilor care vin la un prânz sau cină caldă a crescut cu 20 de procente din 2006 până acum. Vanessa Stroud, manager al şcolii unde învaţă 1.640 de copii, spune că noul meniu i-a convins pe elevi să renunţe la pacheţelele de acasă pentru a mânca la şcoală.

Au renunţat la sandviciuri

„Acum sunt şi foarte sănătoşi datorită standardelor nutriţionale exacte, stabilite în urma programului celebrului bucătar Jamie Oliver, care a arătat ce mâncare proastă servesc majoritatea şcolilor". Şcoala are un contract cu o firmă care găteşte zilnic în bucătăriile şcolii mese sănătoase. Alte şcoli gimnaziale din Windsor şi Maidenhead au hotărât să contracteze aceeaşi firmă, după succesul avut la şcoala din oraşul Ascot. Managerul şcolii aminteşte că, pe lângă modificări în meniu, a fost schimbat şi amplasamentul sălilor de mese, dar şi organizarea zilei de studiu, a pauzelor dintre cursuri. Şcoala a investit 50.000 de lire, în ultimii cinci ani, pentru renovarea bucătăriei şi cantinei, mobilier nou şi cuptoare mai bune. În vara aceasta se lucrează la podele, atât în sala de mese, cât şi în bucătărie. 

Reguli pentru mâncare sănătoasă

Fiecare prânz va include acum o porţie de fructe şi una de legume sau salată. Copiii nu mai mănâncă cips-uri şi nu mai beau sucuri. Magazinele din şcoală nu mai vând  mâncare proastă. Mare parte dintre schimbări la şcoli au fost făcute de organismul de Securitate a Alimentelor în Şcoli. Obiectivul instituţiei este să să rezolve problemele care îi făceau înainte pe copii să fugă de cantine: sălile de mese prea aglomerate, cozile interminabile şi frustrante pentru elevi, dar şi sistemul de plată învechit. 

"Când intră într-o sală de mese aglomerată, zgomotoasă şi neatractivă, copiilor nu le va plăcea, oricât de bun ar fi meniul." Judy Hargadon, director al  organismului de securitate a hranei.
(OANA SANDU)

CRONICA ROMÂNĂ
Proiectul de rectificare bugetara, o mare deziluzie pentru Educatie

Proiectul de rectificare bugetara este o mare deziluzie pentru salariatii din invatamant, a declarat, ieri, vicepresedintele Confederatiei Sindicatelor Democratice din Romania (CSDR), Aurel Cornea, informeaza Agerpres. Acesta a afirmat ca este sceptic ca se mai poate indrepta ceva in urma discutiilor care au loc, la aceasta ora, la sediul Ministerului Finantelor Publice (MFP) pe tema rectificarii bugetare, intre partenerii sociali si expertii din Finante. Ministerul Educatiei pierde cele mai mari sume la rectificarea bugetara, aproape 500 de milioane de lei, suplimentar fata de reducerea de peste doua miliarde de lei la nivelul administratiilor locale, care include si reducerea salariilor profesorilor. Reducerea bugetului Educatiei ataca partea de investitii si dotari, a spus liderul CSDR, care a adaugat ca abia asteapta sa aiba o discutie cu ministrul Finantelor pentru a vedea de ce a acceptat o asemenea reducere. Cornea a atentionat din nou ca odata cu inceperea anului scolar exista riscul unor miscari spontane de protest ale angajatilor din invatamant. “In paralel lucram si la Legea salarizarii unitare. Si acolo avem probleme foarte mari din punct de vedere al asezarii pe orizontala a functiilor din sistemul bugetar”, a mai spus liderul sindical. Reprezentantii Ministerului Finantelor Publice (MFP) si cei ai sindicatelor si patronatelor vor analiza luni proiectul de rectificare bugetara pentru anul 2010. Pe agenda sedintei Comisiei de dialog social figureaza proiectele de ordonanta privind rectificarea bugetului de stat, respectiv a bugetului asigurarilor sociale de stat, precum si proiectul hotararii de guvern privind rectificarea bugetului Trezoreriei Statului. Bugetul va fi rectificat pe o scadere economica de 1,9 la suta in 2009 si un deficit bugetar de 6,8 la suta din PIB, iar cheltuielile de capital vor fi reduse cu 0,2 la suta din PIB, finantarea domeniilor prioritare fiind asigurata. Produsul Intern Brut pe care va fi fundamentata rectificarea bugetara este de 511,581 miliarde lei. (B.S.)

GÂNDUL

Bugetarii care s-au supărat pe sat

Un salariu mic nu va putea justifica niciodată o treabă prost făcută. Nici în mediul bugetar, nici în cel privat. Nivelul salariului nu reprezintă, propriu-zis, valoarea efectivă a muncii sau importanţa ei, ci este rezultatul unei negocieri între cele două părţi, respectiv acel nivel de echilibru între banii pe care angajatorul este dispus să îi dea şi cei pentru care angajatul este dispus să muncească. În condiţii de criză, cum este cazul acum, angajatorul este cel care decide cu cât îşi plăteşte angajaţii, indiferent că este vorba despre mediul privat sau despre cel bugetar. Dacă în mediul privat situaţia este simplă - un salariu mai mic pentru mai multă muncă este preferat ajutorului de şomaj, în sistemul de stat lucrurile sunt din ce în ce mai neclare. Unii lideri sindicali, dar şi unii politicieni, au dus în ultima perioadă, prin intermediul emisiunilor TV, o amplă campanie de încurajare a scăderii eficienţei bugetarilor din cauza micşorării salariilor nete cu până la 35%. Punctul culminant al acestor discursuri a fost justificarea "cadourilor" în cazul doctorilor, a meditaţiilor obligatorii în cel al profesorilor şi ameninţarea cu blocarea administraţiei publice. Pentru că deasupra sistemului bugetar nu planează momentan decât fantoma disponibilizărilor în masă, unii angajaţi la stat sau reprezentanţi ai acestora încă îşi permit să susţină, pur şi simplu, că vor munci mai puţin pentru că vor primi mai puţini bani.

Indiferent de nivelul salarizării din sistemul bugetar, nerespectarea obligaţiilor de serviciu nu are cum să fie scuzată, explicată sau acceptată. Spre deosebire de colegii din mediul privat, cei din sistemul de stat au o responsabilitate în plus: ei furnizează servicii publice, de care beneficiază şi ei la rândul lor. Indiferent dacă această responsabilitate se traduce în salarii mai mari sau nu, ea continuă să existe, ca obligaţie de serviciu. Accesul la învăţământ (nu în şcoală, ci la educaţie) sau la sistemul public de sănătate (nu în incinta spitalului, ci la tratament) nu poate fi condiţionat. Indiferent cât de mic ar fi salariul unui medic, el este obligat, prin simplul fapt că lucrează într-un spital de stat, să trateze cât poate de bine toţi bolnavii care îi trec pragul, fără a condiţiona în vreun fel acest act.

Mitul conform căruia statul român este angajatorul ideal, care nu dă afară şi care oferă doar majorări salariale, a apus. Înainte de toate, înainte de a fi angajator, statul este un prestator de servicii publice, servicii care nu pot fi condiţionate de cei angajaţi să le presteze, indiferent de nivelul lor de salarizare. (VICTOR ROTARIU)

JURNALUL NAŢIONAL

Disponibilizările cresc şomajul la 8,5%

Disponibilizările din sistemul bugetar şi cele anunţate deja în mediul privat vor aduce o creştere a şomajului la 8,5% până sfârşitul anului, conform estimărilor Comisiei Naţionale de Prognoză, cu 115.000 de şomeri în plus. Numărul şomerilor a ajuns luna trecută la 679.495 de persoane, rata şomajului ajungând la 7,43%, în uşoară scădere faţă de luna iunie, când a fost de 7,44%. 

Potrivit Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM), 3.314 persoane au rămas fără locuri de muncă numai în luna iunie, din care 2.709 din mediul privat, însă rata şomajului a fost în scădere pe perioada verii, datorită muncii sezoniere. 

În Bucureşti au fost făcute cele mai multe concedieri, respectiv 778, dintre care 538 din mediul privat, în Prahova (483), Gorj (425), Iaşi (309) şi Mehedinţi (299), iar cele mai puţine, în Călăraşi (două persoane) şi Tulcea (10 persoane), însă rata şomajului este foarte ridicată în aceste judeţe, în timp ce Capitala are cea mai scăzută rată a şomajului. Angajatorii continuă să facă disponibilizări, chiar dacă datele oficiale arată o scădere a ratei şomajului. 

Mai mult, de ieri au fost reduse şi posturile funcţionarilor publici, până la jumătate în unele cazuri. Organigramele instituţiilor publice locale din toată ţara au fost refăcute, conform prevederilor ordonanţei privind reducerea numărului de angajaţi din administraţia publică, şi avizate de Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici (ANFP). Ieri, 16 august, a fost termenul-limită până la care autorităţile locale au fost obligate să adopte noile organigrame. Potrivit preşedintelui ANFP, din cele 3.227 de organigrame doar 14 nu au fost avizate. Luna septembrie va aduce noi disponibilizări în sectorul bugetar, dintre care peste 10.000 vor fi disponibilizaţi din Învăţământ. "S-au făcut reorganizări prin comasarea de clase şi de unităţi de învăţământ. Acum, după mişcarea de personal, pleacă circa 10.000 de persoane, personal didactic, fiind 15.000 de posturi desfiinţate. Noi am ajuns de la 402.000 de salariaţi în sistem la 360.000", precizează Aurel Cornea, preşedintele FSLI. (DIANA SCARLAT)
Spiru Haret nu mai garantează succesul

Universitatea "Spiru Haret" a întrerupt orice fel de comunicare cu presa, cu Ministerul Educaţiei, cu absolvenţii ameninţaţi de "relicenţiere" şi cu studenţii care cer lămuriri, gândindu-se din ce în ce mai serios să se transfere la alte universităţi. Unica formă de comunicare a USH este prin spoturile publicitare care cheamă pe toată lumea să se alăture "succesului garantat", pentru a construi o "Românie de mâine" după chipul şi asemănarea USH. Universitatea Spiru Haret (USH) ar fi trebuit să trimită Ministerului Educaţiei, până pe 15 august, tabelul nominal cu persoanele care vor susţine licenţa în sesiunea specială programată pentru luna septembrie. USH nu a respectat termenul fixat de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, iar Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) aşteaptă în continuare "veşti" de la Spiru Haret, universitatea ai cărei reprezentanţi refuză să dea declaraţii presei în această perioadă, sub pretextul că aşteaptă precizări din partea ministerului. 

În timp ce USH a intrat în "silenzio stampa" atât faţă de presă, cât şi faţă de MECTS, absolvenţii nu ştiu în acest moment nici în ce constă reexaminarea, nici dacă diploma le va fi recunoscută după această "relicenţiere", nici cum va reuşi universitatea să examineze 10.000 sau 15.000 de oameni în câteva zile, iar numărul exact al celor care ar trebui să mai susţină încă o dată examenul de licenţă nu se ştie, pentru că, începând de vineri, 6 august, reprezentanţii Universităţii Spiru Haret nu mai dau nici un fel de declaraţie de presă până când nu primesc de la MECTS o decizie clară în privinţa susţinerii examenului. 

Daniel Funeriu a precizat că USH a făcut o solicitare către MECTS pentru a da licenţa cu cei care au un statut incert, iar pe baza acestei solicitări s-a purtat o corespondenţă internă în minister, după care MECTS a trimis, la 6 august, o adresă către universitate, în care se precizează că USH are acordul de principiu pentru desfăşurarea unui examen de licenţă, cu condiţia să se respecte metodologia de monitorizare elaborată de MECTS şi să se stabilească exact care sunt comisiile. Ministrul a subliniat, de asemenea, că nu se mai înmatriculează studenţi la forma de învăţământ la distanţă la această universitate, deoarece programul a fost închis. "Ordonanţa 10 (OUG 10/2009, n.r.) prevede ca aceia care erau înscrişi la formele neacreditate să poată să se înscrie la forma acreditată, adică la zi", explică Daniel Funeriu. (DIANA SCARLAT)

SINDICATE

COTIDIANUL

Hossu: Guvernul transformă angajaţii în sclavi moderni

Guvernul vrea să transforme angajaţii din România în sclavi moderni, aceasta este opinia preşedintelui Cartel Alfa, Bogdan Hossu, care susţine că statul vrea modificarea Codului muncii în defavoarea lucrătorilor. Potrivit propunerilor făcute de autorităţi, contractul individual de muncă ar urma să transforme angajaţii români în muncitori cu ziua. În plus, Executivul vrea să modifice şi procedurile de angajare sau de concedieri, astfel încât acestea să fie făcute mult mai rapid. Contractul colectiv de muncă va deveni unul opţional pentru angajator, relatează realitatea.net.

O altă intenţie priveşte plata salariului, care să varieze de la o lună la alta. Sindicatele spun că în acest fel nu va mai exista nici un fel de protecţie pentru muncitorii. "Flexibilizarea salariului este o inovaţie pur românească radicală. Se doreşte ca luna asta să ai un salariu, luna viitoare unul mai mic, poate cealaltă mai mare. În problema contractului individual de muncă se doreşte transformarea tuturor angajaţilor din România în zilieri. Angajaţii din România vor deveni primul experiment de sclavi moderni din România în mileniul 3", a declarat Bogdan Hossu, lider Cartel Alfa. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Angajările şi concedierile, mai flexibile din toamnă

Guvernul este decis să modifice Codul Muncii până în luna octombrie, fie şi prin asumarea răspunderii în parlament. Noua lege ar trebui să stimuleze angajarea în regim part-time.

Flexibilizarea contractului individual de muncă, a contractelor colective de muncă şi a salariilor. Asta s-ar fi angajat guvernul să introducă în viitorul Cod al Muncii - care se vrea mai aproape de modelul european - în faţa oficialilor de la Fondul Monetar Internaţional (FMI). În ciuda nemulţumirilor venite din partea unor sindicalişti, reprezentanţii patronatelor susţin că este binevenită o "relaxare" a actualului Cod al Muncii, având în vedere condiţiile stricte la angajare şi la concediere, dar şi formele de angajare part-time, "inoperabile" în acest moment. 

Potrivit guvernanţilor, noile modificări ar trebui să fie gata în luna octombrie, alături de alte legi din domeniul muncii - Legea sindicatelor, Legea patronatelor şi Legea contractelor colective de muncă, scopul fiind "flexibilizarea forţei de muncă". 

Pachetul de legi ar putea fi asumat de guvern 

De altfel, premierul Emil Boc a reiterat săptămâna trecută, în cadrul unei emisiuni la postul public de televiziune, că acest "pachet de modificări legislative" se află pe agenda executivului şi că nu exclude varianta aprobării lui prin asumarea răs punderii în faţa parlamentului. "Nu voi ezita să-mi asum din nou răspunderea în parlament pentru legi importante, dacă va fi cazul", a spus primul-ministru, care a subliniat apoi că nu se teme de moţiuni de cenzură. Potrivit acestuia, o decizie în privinţa asumării răspunderii pe acest pachet legislativ ar urma să fie luată însă în coaliţie. Până atunci, atât reprezentanţii sindicatelor, cât şi cei ai patronatelor aşteaptă să fie convocaţi oficial într-o comisie de dialog social pentru a negocia modificarea Codului Muncii. 

Discuţii au avut loc doar pe marginea celorlalte acte care ţin de legislaţia muncii din România. Şi asta, încă de anul trecut, când ministrul muncii de la acea vreme, Marian Sârbu, a refuzat o eventuală modificare a actualului Cod, considerat "o pera" sa. "E drept că, în primăvară, au fost nişte discuţii de principiu în privinţa Codului Muncii însă nu s-a discutat oficial, nu ne-au chemat la consultări. Nu ştiu când vom mai avea timp să discutăm dacă vor să-şi asume răspunderea în toamnă, dar nu mă miră, având în vedere modul în care şi-au asumat răspunderea pe tăierea salariilor", a declarat vicepreşedintele Cartel Alfa, Romel Neagu. 

Nici Dan Mathei Agathon, purtătorul de cuvânt al Confederaţiei Naţionale a Patronatelor din România nu avea cunoştinţă ieri despre existenţa vreunui proiect concret al executivului. "Nu am fost chemaţi la nicio negociere, am auzit doar zvonuri până acum", a precizat acesta. 

Contractul colectiv, opţional 

Pe de altă parte, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, spune că executivul "s-a angajat voluntar în scrisoarea către FMI să fle xibilizeze contractul individual de muncă, adică desfacerea şi semnarea lui, contractele colective de muncă şi salariile". "Dacă pe primele două le înţeleg, despre flexibilizarea salariilor nu am auzit", a explicat Hossu. Acesta a adăugat că executivul ar mai intenţiona "să desfiinţeze" Contractul Colectiv de Muncă, care "nu va mai fi obligatoriu pentru toţi angajatorii, ci opţional". 

PRO ŞI CONTRA 

8,5% dintre români lucrează part-time 

Modificarea Codului Muncii este privită diferit de liderii sindicali, de reprezentanţii patronatelor şi de specialişti. Astfel, pe de o parte, patronatele susţin că au nevoie de libertate la capitolul angajare şi concediere. "Vrem să se modifice Codul Muncii, e o mare problemă pentru mediul de afaceri", este de părere Florin Pogonaru, reprezentant al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri. Potrivit acestuia, principala problemă cu care se confruntă patronii priveşte contractele cu timp parţial de muncă. "E de neconceput să nu poţi să iei oameni în regim part-time. Deşi legea prevede această posibilitate, în practică ea e inoperantă", a explicat Pogonaru. La rândul său, avocatul Magda Volonciu, specialist în Dreptul Muncii, spune că actualul Cod permite angajarea în regim part-time, aşa cum prin negociere se poate stabli un pro gram de lucru flexibil, doar că angajaţii instituţiilor statului refuză să-l aplice şi să recunoască aceste contracte. 

"În mod normal, dacă şi instituţiile statului ar aplica corect legea, nu ar trebui să existe astfel de probleme", a explicat avocatul. În plus, Volonciu consideră că "e binevenită o flexibilizare a Codului Muncii", referindu-se în special la birocraţia excesivă la concedierile colective. 

De asemenea, "ar trebui să dispară Contractul Colectiv de Muncă", considerat "lege peste lege", a arătat aceasta. "Ca şi în alte state europene, drepturile trebuie negociate la nivel de ramură de activitate şi de companie", a mai explicat avocatul. 

De altfel, şi consilierul pe probleme economice al premierului, Andreea Paul Vass, susţine că România are nevoie de o flexibilizare a Codului Muncii, în condiţiile în care "românii sunt cetăţenii europeni cu cel mai redus acces la contractele de muncă cu durată limitată din UE". Vass a explicat că doar 8,5% dintre românii apţi de muncă lucrează în regim part-time, faţă de extremele europene delimitate de Bulgaria (2%) şi Olanda (48%). Ca atare, trebuie să recuperăm "decalajele faţă de ţările dezvoltate", ceea ce "ne obligă să revizităm în paşi alerţi Codul Muncii în sensul flexibilizării, să creştem vârstele de pensionare, respectiv să stimulăm munca", conchide consilierul. 

La polul opus, liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, contestă posibilitatea, prevăzută într-un document al Fi nanţelor, de a angaja ca "zilier" şi persoanele cu studii superioare, indiferent de funcţia ocupată. (OANA CRĂCIUN)
FINANCIARUL

MediaSind cere anularea modificarilor la Codul Fiscal

Federatia Romana a Jurnalistilor MediaSind, organizatie reprezentativa la nivel de ramura mass-media, a inregistrat, ieri, la Secretariatul General al Guvernului o plangere prealabila prin care solicita anularea modificarilor la Codul Fiscal, in speta a OUG 58/ 2010 pentru modificarea si completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal si a HG 791/2010 pentru modificarea si completarea Normelor metodologice de aplicare a Codului Fiscal. Potrivit plangerii, „aceste norme destabilizeaza raporturile de munca si creeaza prejudicii financiare patrimoniului unui numar foarte mare de persoane afectate prin impozitarea dubla a contributiilor de asigurari sociale aplicate contractelor individuale de munca, contractelor de drepturi de autor si conventiilor civile”. 

Actele normative atacate creeaza prejudicii materiale tuturor membrilor nostri de sindicat precum si altor categorii de cetateni care intra sub incidenta acestor acte normative, intrucat acestea sunt inaplicabile si duc la imposibilitatea platii drepturilor salariale si a drepturilor de autor, se mai arata in comunicat. „In cazul in care nu primim raspuns favorabil in termen de 30 de zile de la inregistrarea plangerii, suntem nevoiti sa ne adresam instantelor de judecata“, a precizat Cristi Godinac, presedintele MediaSind. (BOBI NEACȘU)
GÂNDUL

Senatorii din comisiile juridică şi pentru drepturile omului au eliminat liderii sindicali din legea ANI

Comisiile juridică şi pentru drepturile omului din Senat au adoptat, marţi, raport favorabil la Legea ANI în forma adoptată de Camera Deputaţilor, dar au eliminat liderii sindicali dintre categoriile de persoane care intră în sfera de aplicabilitate a actului normativ. Decizia a fost luată cu 9 voturi "pentru" şi 7 abţineri. "Am votat din considerente 100% politice şi pentru că au fost voci, chiar distinse voci, ca preşedintele Traian Băsescu care a spus că cei care au votat cum au votat data trecută s-au situat în afara interesului naţional. Un lucru extrem de grav. Nu ne situăm în afara interesului naţional. Votul nostru a fost strict politic, în ciuda faptului că avem convingerea că sunt destule elemente neconstituţionale în acest proiect de lege", a declarat Puiu Haşotti (PNL), citat de Mediafax. 

La rândul său, Toni Greblă a declarat că senatorii PSD s-au abţinut, pentru a dovedi că partidul nu este împotriva controlului averilor demnitarilor. La şedinţa comisiilor a fost prezent şi ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu. Senatorul UDMR Gyorgy Frunda, preşedintele Comisie pentru drepturile omului din senat, nu a participat la şedinţă. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL

Guvernul si-a facut din nou calculele gresit: Disponibilizarile de bugetari si taierile de salarii aduc si pierderi: 3,17 mld. lei in primul an

Economiile pe care masurile de austeritate ar trebui sa le aduca la bugetul de stat sunt de fapt sub estimari.  Si la TVA cifrele au fost umflate, incasarile in urma majorarii fiind de trei ori mai mici decat socotelile initiale 

Reducerea salariilor din sistemul public si disponibilizarile anuntate de guvern aduc si pierderi imediate la bugetul de stat, nu doar economii. De exemplu, contributiile sociale stranse de la cei 1,4 milioane de angajati scad cu 2,6 miliarde de lei, intr-un singur an. De asemenea, in acelasi interval de timp, de la bugetul de stat se „pierd” in jur de 570 de milioane de lei, bani pe care statul trebuie sa ii plateasca angajatilor dis­ponibilizati. Calculele realizate de „Finan­ciarul” au ca baza un salariu mediu brut de 2.000 de lei, cuantum sta­bilit pe baza datelor INS. Din esti­ma­rile guvernului, reducerea salariilor aduce economii la bugetul de stat echivalente cu 2% din PIB, intr-un an. Potrivit Ministerului de Finante, PIB pe 2010 este de aproximativ 539 de miliarde de lei. 

Pierderi din asigurarile sociale si ajutorul de somaj

La un salariu mediu brut de 2.000 de lei, contributiile datorate de angajat sunt de 575 de lei. Dupa reducerea salariului cu 25%, contributiile sunt calculate la un brut de 1.500 de lei, iar suma virata catre stat scade la 420 de lei. Prin urmare, contributiile sociale ale celor 1,4  mili­oane de angajati din sistemul public scad de la 805 milioane de lei pe luna la 588 de milioane de lei. Intr-un an, statul incaseaza cu 2,6 miliarde de lei mai putin de la acesti angajati. Dispo­nibi­lizarile aduc de asemenea unele pierderi la buget, intrucat concedierea a 100.000 de persoane din sistem echivaleaza cu tot atatea persoane pentru care statul trebuie sa plateasca ajutor de somaj. Acest tip de ajutor reprezinta 75% din salariul minim pe economie (450 din 600 de lei), plus anumite procente din media salariului net de care a beneficiat angajatul in ultimele trei luni. De exemplu, pentru o persoana cu un salariu net de 1.500 de lei, care a cotizat cel putin 10 ani, procentul luat in calcul este de 7%. Din total trebuie scazut insa 15%, ca urmare a deciziei luate in pachetul masurilor de austeritate. Prin urmare, suma primita lunar este de aproximativ 472 de lei, respectiv 5.670 de lei pentru o perioada de 12 luni. Pornind de la acest exemplu, se poate estima ca, pentru 100.000 de disponibilizati, statul plateste intr-un an aproximativ 570 de milioane de lei indemnizatii de somaj. Asadar, dintr-un calcul estimativ rezulta ca in urma reducerilor de salarii cu 25% si a disponibilizarii unui numar de 100.000 de angajati din sistemul public, la bugetul de stat se inregistreaza si pierderi de 3,17 miliarde de lei, in pri­mul an de la aplicarea acestor masuri de austeritate. 

Economii din reducerile  de salarii si de personal

Banii stransi din reducerea cu 25% a tuturor salariilor din sistemul bugetar, incepand cu luna iulie, sunt virati  intr-un cont deschis la Trezorerie. Daca luam in calcul un salariu mediu de 2.000 de lei, in contul respectiv ar trebui sa ajunga, din august, 700 de milioane de lei in fiecare luna. Daca masura s-ar aplica doar sase luni, asa cum promitea Cabinetul Boc in momentul adoptarii legilor de austeritate, in contul respectiv ar trebui sa fie virati 4,2 miliarde de lei. Cum sunt deja semnale clare ca la  1 ianuarie 2011 salariile nu vor reveni la nivelul anterior, din aplicarea acestei masuri pe parcursul unui an se obtin economii de 8,4 miliarde de lei. 

Guvernul estima ca s-ar strange echivalentul a 1% din PIB, 5,4 miliarde de lei, in decursul a sase luni, respectiv 10,8 miliarde de lei intr-un an. La aceste sume anuntate de Exe­cutiv s-ar putea ajunge doar daca sunt luate in calcul si castigurile oarecum fictive, obtinute din neplata con­tri­butiilor soci­ale, pe care tot statul le datoreaza, in calitate de angajator. 

Altfel spus, pentru acelasi numar de salariati, 1,4 milioane, angajatorul (in acest caz statul) plateste contributii sociale de 28%. La un salariu brut de 2.000 de lei, angajatorul dato­reaza 560 de lei. Reducerea salariului cu 25% duce la diminuarea contributiei la 420 de lei. Intr-un an, contri­butiile sociale platite pentru cei 1,4 milioane de angajati din sistemul public se reduc cu 2,35 miliarde de lei. 

Banii raman la bugetul de stat, dar in acelasi timp sunt diminuate buge­tele de asigurari sociale, aflate si asa in deficit. Sumele necesare sunt virate tot de la bugetul de stat, prin urmare castigurile sunt, la acest stadiu, doar unele pe hartie.

BM: Romania nu-si poate permite sa continue sa risipeasca resurse

Banca Mondiala atrage atentia ca sectorul public din Romania este ineficient si „pur si simplu prea costisitor” raportat la capacitatea guvernului de a atrage venituri. „Este important nu numai sa se economiseasca bani acum, ci si sa se creeze conditiile pentru crestere eco­nomica pe termen mediu. Este urgenta pentru ca, in contextul crizei, Romania nu-si poate permite sa continue sa risipeasca resurse prin procese ineficiente si inechitabile“, a declarat François Rantrua, Country Manager al Bancii Mondiale pentru Romania, intr-un comunicat al institutiei financiare internationale. Romania a ramas in urma altor tari din Europa in privinta calitatii si eficientei financiare a serviciilor publice, mai precizeaza sursa citata. (GEORGETA FILIP)
JURNALUL NAŢIONAL

BM: Risipim resurse cu sectorul public

 România risipeşte resurse ineficient şi inechitabil cu sectorul public, consideră Banca Mondială. Acest sector este caracterizat drept "pur şi simplu prea costititor" raportat la capacitatea Guvernului de a atrage venituri.

"Este important nu numai să se economisească bani acum, ci şi să se creeze condiţiile pentru creştere economică pe termen mediu. Este urgent pentru că, în contextul crizei, România nu-şi poate permite să continue să risipească resurse prin procese ineficiente şi inechitabile", a declarat Francois Rantrua, Country Manager al Băncii Mondiale pentru România, într-un comunicat al instituţiei financiare internaţionale. El a adăugat că instituţia va încerca, împreună cu Guvernul, să găsească modalităţi de a explica reformele-cheie, deoarece "prea des se întâmplă ca oamenii să nu-şi dea seama cât sunt de dificile unele decizii, iar acest lucru creşte rezistenţa la schimbare".

România a rămas în urma altor ţări din Europa în privinţa calităţii şi eficienţei financiare a serviciilor publice, se mai arată în comunicat. Banca Mondială şi Guvernul, în colaborare cu Comisia Europeană (CE), derulează în perioada martie 2010-martie 2011 o evaluare funcţională a sectorului public din România, menită să identifice măsuri de eficientizare şi îmbu-nătăţire a performanţelor administraţiei, atât din punct de vedere al nevoilor financiare pe termen scurt, cât şi în privinţa sustenabilităţii pe termen mediu şi lung. (REDACȚIA)
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