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STIREA ZILEI

LICEUL DIN SENDRICENI, INCHIS PENTRU CA NU ARE INCALZIRE

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Botosani: Liceul din Sendriceni, inchis pentru ca nu are incalzire 
Grupul scolar “Alexandru Vlahuta” din Sendriceni, judetul Botosani, a fost inchis, incepand cu aceasta saptamana, din cauza lipsei combustibilului pentru asigurarea energiei termice. Directorul unitatii de invatamant, Sergiu Lungu, a declarat, pentru Agerpres, ca aproximativ 500 de elevi au fost transferati in municipiul Dorohoi, urmand sa invete in doua schimburi, atat intr-un corp de cladire apartinand aceluiasi liceu, cat si la Grupul scolar “Regina Maria”. “Liceul nu mai este folosit deloc. Nimeni nu a vrut sa ne ajute si am fost nevoiti sa il inchidem. Invatamantul va avea de suferit, pentru ca orele de laborator tehnologic nu poti sa le faci, orele de instruire practica iar nu ai unde sa le faci”, a afirmat Lungu. Liceul din Sendriceni, finantat de la bugetul local, ar fi avut nevoie de circa 250.000 de lei pentru asigurarea incalzirii pe timpul iernii 2010-2011, insa autoritatile locale nu au avut resursele necesare.(REDACTIA)



	

	


ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Bugetarii ar putea recupera cel mult 12% din salariile diminuate 

Partidele din coaliţia de guvernare stabilesc care vor fi salariile angajatilor de la stat în anul 2011. Miercuri, în sedinta de guvern, ministrul Muncii ar trebui să prezinte legea unică de salarizare, dublată de o lege de aplicabilitate pentru 2011. Realitatea TV a prezentat în exclusivitate documentul care a fost pe masă la negocierile cu sindicatele de marţi.  În acest document se arată că salariile se vor calcula anul viitor pornind de la baza diminuată în august cu 25%."Valoarea salariile de bază, indemnizaţii lunare de încadrare şi soldelor funcţiilor de bază/salariilor funcţiilor de bază utilizate la reîncadrarea pe funcţii a personalului este cea care a rezultat din aplicarea Legii nr.118/2010 privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar pentru luna decembrie 2010", se arată în document.Dacă acest articol nu va fi modificat, salariile nu vor creşte în 2011, ci doar exista posibilitatea recuperării unei părţi din tăierea aplicată în august.În privinţa recuperării diminuării salariale, ultimul procent prezentat sindicatelor este mult mai mic decât cel invocat de oficiali."Creşterea ce se acordă pe categorii de personal bugetar a salariilor de bază, indemnizaţiilor lunare de încadrare, soldelor funcţiilor de bază este de maxim 12%", se arată în articolul 2, indice c din document."La coaliţie, după ce au fost discuţiile cu sindicatele, aceste articole sunt analizate şi la această oră. Ar putea să iasă acest maxim sau unul mai mare. Salariile bugetarilor din 2011 vor recupera o mare parte din ce au pierdut", a declarat Alin Popoviciu, deputat PDL la RTV.(REDACTIA)

Doar 3.000 din cei peste 120.000 de şomeri pe termen lung s-au angajat în 2010

Un număr de 3.100 de persoane din cele peste 120.000 aflate în şomaj de peste un an şi-au găsit de lucru în 2010, potrivit datelor Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM).Conform ANOFM, numărul persoanelor aflate în şomaj de peste un an a ajuns, în august, la peste 126.000. Dintre acestea doar 3.100 de persoane, din care 1.278 femei, şi-au găsit de lucru după primele 9 luni ale anului 2010."Numărul celor care îşi caută de lucru este de trei ori mai mare faţă de aceeaşi perioadă a anului 2008 şi cu 30% peste media înregistrată în toamna lui 2009", spune Adela Râpeanu, communication expert la Myjob.Cele mai multe dintre persoanele aflate în şomaj au între 40 şi 49 de ani (29%), arată un raport al ANOFM. Un număr mare de şomeri se înregistrează şi în rândul persoanelor cu vârsta între 30 şi 39 de ani (26%).Persoanele trecute de 40 de ani se numără printre cei mai expuşi la şomajul pe termen lung, spun specialiştii în resurse umane.Ponderea şomerilor de lungă durată în numărul total de şomeri ajunge la aproape 20%. (REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Noua lege a salarizarii va aduce zeci de mii de procese
Vicepresedintele Cartel Alfa, Liviu Apostoiu, a declarat, ieri, ca nu era nevoie de o alta lege a salarizarii unitare a bugetarilor, Guvernul trebuia sa o imbunatateasca pe cea veche, nu sa isi asume raspunderea pe alta cu salariul de baza diminuat, astfel vor fi zeci de mii de procese in instanta, informeaza Mediafax. “Este o mare magarie intentia Guvernului de a-si asuma raspunderea pe legea salarizarii unitare care are la baza un salariu diminuat cu 25 la suta. Trebuia revenit la normal, la salariile dinainte de iunie 2010, altfel vor fi zeci de mii de procese in instante”, a afirmat Apostoiu. Liderul Cartel Alfa a subliniat ca aceasta lege pe care urmeaza sa isi asume Guvernul raspunderea intra in vigoare in 2015 si, deci, nu era nevoie de ea acum. Ceea ce trebuia facut, in opinia lui Apostoiu, era ca Executivul sa fi imbunatatit legea salarizarii care este deja in vigoare. “Aveam deja o lege a salarizarii, dar ei o schimba pentru a consfinti un salariu de baza diminuat cu 25 la suta. Nu era nevoie de o lege noua, putea fi imbunatatita cea veche”, a explicat Apostoiu. Liderul Cartel Alfa a mai spus, de asemenea, ca din noua lege lipseste salariul minim pe economie, tema care va fi discutata, marti dupa-amiaza, la Ministerul Muncii cu sindicatele si patronatele.Proiectul legii salarizarii unitare se va afla luni, 22 noiembrie, pe masa Birourilor Permanente ale celor doua Camere ale Parlamentului, pentru stabilirea calendarului de angajare a raspunderii Guvernului, a anuntat, luni, la postul public de televiziune, premierul Emil Boc. El a precizat ca documentul va include, practic, doua legi, respectiv o lege-cadru privind grila de salarizare, cu coeficiente de departajare intre 1 si 15 de la cel mai mic la cel mai mare salariu, si o lege de aplicare a salarizarii pentru anul 2011. Coalitia a decis ca Guvernul sa-si asume raspunderea pe Legea salarizarii, deoarece aceasta este necesara pentru elaborarea bugetului de stat pe 2011, a declarat, luni, Gheorghe Flutur, aratand ca obiectivul este ca Legea bugetului sa fie discutata in decembrie de Parlament. El a spus ca liderii coalitiei sustin asumarea raspunderii Guvernului pe Legea salarizarii ca fiind procedura “cea mai eficienta si rapida” avand in vedere ca aceasta lege este necesara la elaborarea bugetului de stat pe anul 2011.(BOGDAN STOLERU)

	South Stream va aduce Bulgariei mult mai putin de 2,5 miliarde dolari pe an
“Nu este posibil ca Bulgaria sa castige 2,5 miliarde de dolari pe an din taxele de tranzit in urma construirii gazoductului South Stream”, afirma Petar Dimitrov, fost ministru al Economiei si Energiei in guvernul socialistului Serghei Stanisev. Dimitrov a spus ca alegatiile ca Bulgaria ar putea castiga o asemenea suma reprezinta un adevarat scandal. Ca sa fie realizat un profit de 2,5 miliarde de dolari, prin tara ar trebui sa treaca peste 300 miliarde de metri cubi pe an, dar South Stream va avea o capacitate maxima de 63 miliarde de metri cubi, a spus Dimitrov. El a adaugat ca, in prezent, prin Bulgaria trec 17 miliarde de metri cubi de gaze, iar taxele de tranzit se ridica la 100 milioane de dolari pe an. Daca valoarea taxelor ar ramane neschimbata, Bulgaria ar putea castiga cel mai mult 400 milioane de dolari pe an, a spus Dimitrov. Actualul ministru al Economiei si Energiei, Traicio Taikov, a dezmintit si el afirmatiile premierului bulgar Boiko Borisov despre profitul anual de 2,5 miliarde de dolari. Prezent luni intr-o emisiune televizata, Traikov a spus ca acest profit va fi realizat in zece ani, si nu intr-un singur an.Bulgaria si Rusia au semnat, sambata, la Sofia un acord pentru gazoductul South Stream. Acordul prevede crearea unei societati comune ruso-bulgare care sa construiasca si apoi sa administreze tronsonul bulgaresc al gazoductului South Stream. Compania va fi detinuta intr-o proportie de 50/50 la suta de compania rusa Gazprom si de Holdingul Energetic Bulgar (BEH), existand posibilitatea ca BEH sa fie inlocuit de o alta companie bulgareasca, daca acesta ar fi desfiintat. Proiectul coridorului energetic South Stream, prevazut a fi dat in folosinta in 2015, va avea o capacitate totala de transport de 63 miliarde de metri cubi de gaze pe an. Gazoductul urmeaza sa iasa de pe teritoriul Rusiei, traversand Marea Neagra si ajungand pe tarmul ei de vest. South Stream a fost conceput de Rusia in 2007 ca alternativa la un coridor energetic care trece prin Ucraina si Belarus, considerate de Moscova drept parteneri instabili. Potrivit calculelor preliminare, pretul total al gazoductului se va ridica la intre 8,5 si 10 miliarde de euro, iar portiunea prin Bulgaria va costa cel putin 830 milioane de dolari.(REDACTIA)





	


Giurgiu: Furnizarea energiei termice din municipiu a fost sistata 
Furnizarea energiei termice in municipiul Giurgiu a fost sistata la numai cateva zile dupa inceperea distributiei din cauza temperaturilor atmosferice ridicate pentru aceasta perioada, care au depasit 20 de grade Celsius in unele zile. “Era o treaba in zadar sa dam caldura cand afara erau 23 de grade Celsius, nu era cazul sa consumam degeaba, sa deschidem geamurile ca n-avem ce sa facem cu caldura. Exista si parametrii in acest sens privind furnizarea caldurii si pulsul il luam de la gradinite si scoli. In cazul in care copiii simt ca este necesara incalzirea salilor de clasa, vom relua acest proces”, a declarat primarul municipiului Giurgiu, Lucian Iliescu. El spune ca a fost oprita chiar si centrala termica a Primariei pentru a se face economie de energie. Totodata, primarul municipiului Giurgiu a reamintit celor care au datorii la energia termica sa isi ia masuri si sa achite aceste facturi pentru ca partenerul rus care a cumparat Societatea Comerciala Uzina Termoelectrica (SCUT) Giurgiu nu va distribui caldura in aceasta iarna daca nu va avea platile efectuate la zi.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Mamuţii energetici naţionali ar putea fi înfiinţaţi până la sfârşitul anului

Pentru a se putea păstra un echilibru între companiile cu pierderi şi cele cu profit, acestea din urmă ar trebui să-şi mărească cifra de afaceri de peste opt ori . Se aşteaptă decizia Consiliului Concurenţei.
Cele două companii naţionale energetice, Electra şi Hidroenergetica, ar putea fi înfiinţate până la sfârşitul acestui an, a afirmat ieri secretarul de stat în Ministerul Economiei, Claudiu Stafie. "Cele două societăţi energetice sperăm să fie înfiinţate până la sfârşitul lui 2010", a spus Stafie la conferinţa Mediafax Talks about energy.De-a lungul timpului, înfiinţarea celor două companii energetice naţionale a fost extrem de controversată, Consiliul Concurenţei deschizând chiar o investigaţie pentru a vedea dacă prin această operaţiune se creează sau nu un monopol pe piaţa energiei. "Este posibil să ne pronunţăm până la sfârşitul acestui an asupra înfiinţării celor două companii energetice naţionale, Electra şi Hidroenergetica, au declarat ieri pentru Curierul Naţional surse din cadrul Consiliului.În urmă cu o lună, preşedintele Consiliului Concurenţei, Bogdan Chiriţoiu, declara pentru Curierul Naţional că reprezentanţii companiilor care fac parte din acest proiect şi ai Ministerului Economiei au cerut luarea unei decizii până la începutul anului 2011. "Am oprit analiza în luna august pentru că se tot făceau modificări de formă. Am reluat-o acum. Companiile care fac parte din acest proiect şi Ministerul Economiei vor să luăm o decizie până la sfârşitul anului", declara atunci Chiriţoiu. Prevăzută iniţial pentru 1 iulie 2010, înfiinţarea companiilor energetice naţionale Electra şi Hidroenergetica, care urmează să comaseze principalii producători de electricitate şi cărbune, a fost mereu amânată din cauza opoziţiei unora dintre societăţile componente şi a sindicatelor. Din Electra vor face parte complexurile energetice Turceni şi Rovinari, Nuclearelectrica, Societatea Naţională a Lignitului Oltenia, sucursalele Hidroelectrica de la Râmnicu Vâlcea, Sibiu, Târgu Jiu şi Hidroserv Râmnicu Vâlcea.
Hidroenergetica va cuprinde Electrocentrale Deva, Electrocentrale Bucureşti, sucursalele Termoelectrica Paroşeni şi Termoserv Paroşeni, sucursalele Hidroelectrica de la Bistriţa, Buzău, Cluj, Curtea de Argeş, Haţeg, Porţile de Fier, Oradea, Sebeş şi Slatina.În Hidroenergetica vor fi integrate şi filialele Hidroelectrica Hidroserv Bistriţa, Hidroserv Slatina, Hidroserv Porţile de Fier, Hidroserv Curtea de Argeş, Hidroserv Sebeş.

Va fi greu de păstrat echilibrul între companii

Pe de altă parte, anul trecut a fost unul extrem de dificil pentru companiile din domeniul energetic, societăţile cu capital de stat care au avut pierderi dublându-şi deficitul în 2009 faţă de 2008, în timp ce societăţile care au înregistrat profit în 2008 şi-au păstrat linia, chiar dacă nu într-un mod spectaculos. Altfel spus, pentru a se putea păstra un echilibru între companiile cu pierderi şi cele cu profit, acestea din urmă ar trebui să-şi mărească cifra de afaceri de peste opt ori pentru a le putea ţine în spate pe cele cu pierderi, pentru că pierderile înregistrate de SNLO, CNH şi Termoelectrica în 2009 sunt de 8,3 ori mai mari decât profitul cumulat al Nuclearelectrica, Hidroelectrica, CE Turceni, Rovinari şi Craiova în acelaşi an, respectiv o pierdere a exerciţiului financiar de 1.041.407.869 lei faţă de un profit de 124.994.230 lei.Potrivit datelor postate pe site-ul Ministerului de Finanţe, cu toate că şi-a diminuat numărul de angajaţi cu peste 700 de persoane, Compania Naţională a Huilei (CNH) a înregistrat anul trecut pierderi de 606,4 mil. lei, cu 60% mai mari decât în 2008, când avea un deficit de 351,1 mil. lei.În ceea ce priveşte Societatea Naţională a Lignitului Oltenia, aceasta a raportat anul trecut pierderi de 69,4 mil. lei, cu 43% mai mari decât în 2008, când declarase că are o pagubă de aproape 30 mil. lei.După ce a decis anul trecut să angajeze încă 800 de oameni, şi Termoelectrica şi-a sporit pierderile cu aproape 21 mil. lei, ajungând să aibă un deficit de 365,5 mil. lei în 2009.

Se doreşte dezvoltarea reţelelor smart grid în România.Ministrul Economiei, Ion Ariton, a semnat în urmă cu două zile un ordin de ministru prin care a aprobat un plan de acţiune care vizează introducerea reţelelor electrice inteligente (smart grid) în România, a declarat, ieri, secretarul de stat în instituţie, Claudiu Stafie. 
O reţea inteligentă livrează electricitate de la furnizori la consumatori folosind tehnologie digitală cu comunicare pe două căi pentru a controla electrocasnicele din locuinţe cu scopul de a economisi energie, de a reduce costurile şi de a creşte fiabilitatea şi transparenţa serviciilor.
Stafie a adăugat că Ministerul Economiei ar putea supune dezbaterii publice, la începutul anului 2011, un proiect de strategie energetică pentru 2010-2035.  (Afrodita Cicovschi)

 Boc susţine că Legea bugetului pe 2011 va fi gata imediat după finalizarea Legii salarizării unitare

Şeful Executivului a precizat că bugetul pe anul viitor va avea un deficit de 4,4% din PIB, comparativ cu cel din 2010, care este de 6,8%.Premierul Emil Boc a anunţat, sâmbătă, la Gilău, judeţul Cluj, că Legea bugetului pe anul 2011 va fi gata imediat după finalizarea Legii salarizare unitare, pentru că aceasta trebuie să stea la baza bugetului, citează Mediafax. Boc a declarat că bugetul pe anul viitor va avea un deficit de 4,4% din PIB, comparativ cu cel din 2010, care este de 6,8%.
"Trebuie să avem un buget extrem de bine articulat, cu priorităţi, astfel încât să răspundă nevoilor României"
"Legea bugetului pe anul 2011 va fi gata imediat după finalizarea Legii de salarizare unitare a personalului bugetar, pentru că aceasta trebuie să stea la baza bugetului. Bugetul este în 4,4 la sută deficit bugetar, iar în acest an este în 6,8 la sută. Trebuie să avem un buget extrem de bine articulat, cu priorităţi, astfel încât să răspundă nevoilor României, pentru că în 2012 trebuie să ajungem la trei la sută deficit bugetar. Asta dacă dorim să mai putem finanţa acest deficit", a subliniat Boc.
Boc: Marea problemă a crizei economice este faptul că nu mai sunt bani uşor de găsit pentru finanţarea deficitului
Totodată, şeful Executivului a spus că marea problemă a crizei economice este faptul că nu mai sunt bani uşor de găsit pentru finanţarea deficitului. "Pe plan extern nimeni nu te mai împrumută dacă nu eşti o ţară credibilă. Trebuie politici de susţinere a investiţiilor şi nu a consumului. Dacă rămânem pe consum, nimeni nu ne va împrumuta", a afirmat Emil Boc. (Constantin Rucăreanu)

EVENIMENTUL ZILEI

Cărțile de muncă se pregătesc să treacă în eternitate

După decenii în care le-au făcut viața acră angajatorilor, recrutorilor și altor categorii forțate să se ocupe de interacțiunea cu inspectorii de muncă, birourile de evidență, mai cunoscute sub denumirea de camere de muncă, vor deveni inutile. De la 1 ianuarie 2011, cărțile de muncă nu vor mai fi gestionate de inspectoratele teritoriale de muncă (ITM). În schimb, toate datele privind evidenţa salariaţilor, vechimea în muncă şi dreptul la pensie vor fi înregistrate, în format electronic, la casele judeţene de pensii. 

Măsura nu este menită, așa cum pare la prima vedere, să contribuie la reducerea cheltuielilor de personal ale Ministerului Muncii, întrucât foștii angajați urmează să rămână pe statele Inspecției Muncii, dar reprofilați pe activitatea de control. Aceasta, deși planul anunțat de minister, la finalul lui 2009, privind scăderea numărului de angajați prevedea reducerea cu 808 posturi a efectivului Inspecției Muncii, instituția sub tutela căreia se află inspectoratele teritoriale. Planul a fost, în mare, respectat, prin renunțarea la personalul contractual și la persoanele apropiate de vârsta pensionării, așa cum prevede legea, dar și prin desființarea punctelor de lucru locale, procesul de închidere a acestora fiind încă în desfășurare. Povestea înființării și desființării acestora a urmat ritmul economiei: în perioada de maximă creștere, numărul mare de angajați a atras după sine necesitatea deschiderii unor puncte de lucru ale ITM-urilor „de la centru“, pentru ca angajatorii din localitățile mai mici să nu mai fie obligați să bată drumul până în orașul-reședință de județ de fiecare dată când trebuiau să opereze o modificare în cartea de muncă a unui salariat. Acum, nici bugetul Inspecției Muncii, nici rata mare a șomajului nu mai permit menținerea acestor subsidiare, ceea ce a stârnit, așa cum era de așteptat, revoltă în rândul patronilor care se obișnuiseră în sfârșit cu binele. Pe de altă parte, pentru ei și, de ce nu, pentru toți angajatorii, fie ei din reședința de județ sau dintr-o comună oarecare, desființarea carnetelor de muncă reprezintă o veste foarte bună, scutindu-i de deplasări frecvente și inutile. Urmează acum, evident, știrile mai puțin bune. 

Revisal - a câta modificare?! 

Pentru cele mai multe IMM-uri, modificarea va implica un cost suplimentar. Până acum, firmele cu puțini angajați preferau ca, în loc să angajeze un om cu drept de semnătură de la ITM, să achite lunar un comision către instituție (0,75% din fondul lunar de salarii) pentru păstrarea și completarea cărților de muncă. Ei bine, acum nu vor mai avea de ales și, cel mai probabil, vor angaja part time (în același fel în care colaborează cu contabilii) o persoană certificată. Gurile rele comentează că aceasta va fi o nișă pe care se vor grăbi s-o acopere foști sau actuali inspectori de muncă. Ce este cu adevărat surprinzător aici este că, dacă se adeveresc zvonurile care circulă din gură-n gură la cozile de la ITM-uri, instituția va continua să perceapă comisionul sus-menționat, chiar dacă nu va mai presta activitatea care să-l justifice. 

În ceea ce-i privește pe angajatorii mari, modificarea nu ar trebui să-i afecteze prea tare, întrucât ei își țin deja cărțile de muncă în sediu, au și oameni cu drept de semnătură care pot interveni pe ele, deci singura schimbare ar fi absolvirea acestora de sarcina de a se deplasa la ITM. Doar că aici mai apare un zvon: Revisal-ul, programul în care se introduc informațiile personale ale angajatului și data deschiderii contractului de muncă, ar putea suferi o nouă modificare. De remarcat faptul că ultimele amendamente aduse, la începutul anului, prin care era impusă obligativitatea firmelor de a înregistra contractele de muncă ale noilor salariaţi cu o zi înainte ca aceştia să îşi înceapă activitatea, față de termenul de 20 de zile prevăzut anterior, nu a dat naștere decât la nemulțumiri. Noua modificare ar putea prevedea ca în Revisal să fie introduse de la 1 ianuarie și datele salariale ale angajaților, în condițiile în care, până acum, orice informații privind veniturile lunare erau gestionate de ITM. Prin urmare, „va fi nevoie ca firmele să aibă o persoană care trebuie certificată pentru folosirea Revisal, pentru că ar fi absurd ca toți cei care au acum acces să manipuleze date salariale“, crede o contabilă din cadrul Big Four. Valoarea acestei noi informații este însă chestionabilă, ținând cont că inspectorii de resurse umane din companii sunt oricum obligați să dea examene de certificare, anual sau de fiecare dată când își schimbă locul de muncă. Și chiar dacă, de fapt, testul este o chestiune de rutină, atestatul ITM dă dreptul angajatorului de a păstra la sediu carnetele de muncă și de a opera orice modificări asupra lor. 

Viața la coadă la Casa de Pensii 

„Le-ar mai trebui câteva zeci de oameni ca să facă față la ce e aici“, „Chiar nu vede nimeni că săracele funcționare sunt depășite? Că sunt femei în vârstă, nu se descurcă?“Cam așa sună discuțiile de la cozile la care stau înșirați contabili, secretare și oameni de resurse umane, veniți să-și scaneze documentele, legea impunând ca termen limită pentru încheierea acestui proces începutul lui ianuarie. 

„Nici nu se pune problema să termine la timp“, râde obosit un programator care, pentru că lucrează pe cont propriu, e nevoit să îndeplinească singur supliciile legii. „Păi normal, nicio șansă“, îl completează un domn care povestește că a intrat într-una din încăperile în care sunt depozitate carnetele de muncă și că sunt toate aruncate claie peste grămadă. „Să vedem câți dintre noi le mai și recuperează, o să fie haos“. Problema principală rămâne, însă, în ochii celor mai mulți, subdimensionarea personalului de la Casa de Pensii. „De ce nu îi iau pe inspectorii de la ITM, de la evidența muncii, dacă e adevărat că se desființează?“, pune o întrebare legitimă o contabilă, iar răspunsul și-l dă singură: „Dacă totul ar merge ca la carte, ar fi transferat măcar pentru o vreme, până când se termină nebunia asta, personalul de la ITM-uri la casele de pensii, dar sunt instituții diferite și nu se poate, chiar dacă se află în subordinea aceluiași minister.“ Drept concluzie, opinia unui avocat sătul de stat la coadă: „Din punctul meu de vedere, dacă se adeveresc modificările la Codul muncii, angajatorii vor putea angaja și concedia după bunul plac, deci și litigiile de muncă vor fi pe ducă, controalele nu-și vor mai găsi rostul, așa că îi pot transfera pe toți inspectorii de muncă aici, măcar să știe o treabă.“ 

Inspecția Muncii ar trebui să se comporte ca un fel de DNA, să fie condusă tripartit - de autorități, sindicate și patronate - și să se afle în subordinea Parlamentului.
Iacob Baciu, președinte, CSDR   (Mirona Hriţcu)
FINANCIARUL

Planurile Hidroelectrica si Nuclearelectrica, de peste 4 mld. €, se impiedica in arii protejate

Existenta unor zone protejate tine pe loc cateva investitii ale celor mai mari producatori de energie electrica din tara.  Prima nu poate construi o hidrocentrala la Islaz din cauza a doua specii rare de pasari, iar a doua are o problema cu o stanca in aval de Calarasi, care deviaza cursul apei. Cel mai mare producator de energie electrica din tara, Hidroelectrica, nu poate incepe con​struc​tia unei hidrocentrale de 28 MW la Islaz, investitie estimata la 360 de milioane de dolari, din cauza ca zona, situata la confluenta Oltului cu Dunarea, a fost declarata in 2008 arie protejata pentru doua specii de pasari: pescarelul albastru si pasarea ogorului. „Cineva a vazut doua specii de pasari acum doi ani, dar pe care nimeni nu le-a mai vazut de atunci. De ani buni ne chinuim sa obtinem avizele sa incepem sa lucram la acea centrala”, a declarat directorul Hidroelectrica, Mihai David, in cadrul unui seminar pe teme de energie organizat de Mediafax. 
Din aceasta cauza, compania de energie intampina greutati sa obti​na acordul de mediu, necesar demararii proiec​tului. „In directivele UE sunt restrictii de la nor​mele de mediu in ariile pro​tejate, unde se pot face investitii cu obliga​tivitatea celui care le face de a acorda niste masuri compensatorii. Zone protejate sunt in general pe toate cursurile de apa”, a spus Dumitra Mereuta, consilier pe pro​bleme de mediu din cadrul Hidro​electrica. Acele masuri compensatorii pot presu​pune lucrari de impaduriri, crearea de cuiburi artificiale etc., potrivit Dumitrei Mereuta. 

Ajutor de la Mediu

Directorul David a afirmat ca spera ca pana la finele lunii ianuarie 2011 Hidroelectrica va obtine acel acord de mediu. „De cand am preluat con​ducerea companiei (2009 - n.r.) m-am gandit ca mai inteligent decat sa vinzi microhi​drocen​tralele este sa le retehnologizam si sa le operam fara personal. Romania inca mai are potential sa dez​volte hidrocentrale de putere medie. Cred ca este nevoie ca Ministerul Mediului sa ne permita sa intram in zone protejate pentru a valorifica po​tentialul energetic”, a precizat David. Oficialii companiei sustin ca hidrocentrala, ce va fi gata in patru ani, va duce la cresterea securitatii energe​tice a tarii si va asigura irigarea a 300.000 de ha de teren agricol din judetele Teleorman si Olt.  

„Bratul Rau”

Centrala nuclearelectrica de la Cernavoda are o mare problema cu o stanca submersa situata in aval de Calarasi, in zona Parjoaia-Bala, pe Duna​rea Veche, care deviaza apa printr-un canal, „bra​tul Rau”, catre bratul Borcea reducand astfel posi​bilitatile de asigurare a apei de racire pentru reac​toarele nucleare. „Deocamdata nu prezinta pe​ri​col, dar problemele vor aparea in momentul in care se vor pune in functiune reactoarele 3-4”, spun oficialii Nuclearelectrica. In timpul sezo​nului secetos, distributia debitului de apa intre bratul Rau si Dunarea Veche a devenit net defa​vorabila bratului principal al Dunarii, cel care alimenteaza lacul din fata centralei, proportia acestei distributii fiind de aproximativ 80% debit preluat pe bratul Rau si restul de Dunarea Veche. Solutiile pentru stoparea devierii  sunt lucrari de indiguiri si inlaturarea stancii. Ca si la Islaz, exista insa constrangeri date de regimul de arie pro​tejata a zonei. Oficiali de la Nuclearelectrica spun ca res​pectivele lucrari pot afecta ruta de migratie a stu​rionilor. Investitiile pentru constructia re​actoarelor 3 si 4 sunt estimate la 4 miliarde de euro. Atat Islaz, cat si Parjoaia-Bala fac parte din reteaua europeana a zonelor protejate, astfel incat orice interventie neautorizata poate declansa proce​dura de infringement din partea Comisiei Europene. 

Megacompaniile, gata pana la sfarsitul anului

Cele doua mari companii energetice, Hidroenergetica si Electra, se vor infiinta cel mai probabil pana la finalul acestui an, a declarat Claudiu Stafie, secretar de stat in Ministerul Economiei. Initial, termenul pentru crearea acestor giganti, care vor ingloba aproape toata productia de energie electrica si de carbune aflata in mainile statului a fost de 1 iulie 2010. In justitie exista 16 opozitii la infiintarea acestora. In plus, Consiliul Concurentei urmeaza sa isi formuleze o decizie de acord sau dezacord cu infiintarea companiilor.(Cristian Matache)
JURNALUL NATIONAL

Opriţi coşmarul "magazinelor de vise"!

Otrăvuri încă neidentificate în la​boratoare se vând, în miezul zilei şi-n văzul lumii, la colţ de stradă. La colţ de şcoală. Pe plicuri scrie "nerecomandat consumului uman", dar vân​ză​to​rul te învaţă cum şi cât să pui, când îţi răsuceşti ţigara. Cui ce-i pa​să? Fraierul care i-a procurat insecticidul Mădălinei Manole riscă în​chi​soa​rea, pentru că Furadanul este pe lista substanţelor considerate peri​cu​loase. Canabinoidele sintetice ce com​pun "etnobotanicele" se vând ori​c​ui, în magazine, online, prin mica publicitate. Un tânăr de 17 ani a murit din cauza lor. O studentă a intrat în comă, un alt tânăr a fost în​jun​ghiat. Sute de copii, unii dintre ei încă la şcoala generală, au ajuns la ur​genţe din cauza lor! Desigur, nici unul dintre ei nu era un "Mă​dă​lina Manole". Şi-n afară de făţărnicie, ce le oferim cu adevărat acestor copii?În septembrie anul trecut, o co​mi​sie prezidenţială propunea "dezincri​mi​narea consumului de droguri, pentru a aduce la suprafaţă consumatorii". "Recent", se spunea în raport, "s-au deschis în mai multe oraşe ale ţării magazine care vând produse et​n​o​botanice ce au acelaşi efect ca dro​gurile ilegale uşoare, şi efectele lor sociale nu par a fi vizibile." Autorii ra​por​tului par a fi poştit, înainte de a-l scrie, o sare de baie. Fără să fi cunoscut vreodată un dependent de heroină sau de mefedronă, fără să aibă habar despre modul în care, prin consumatori, se "pescuiesc" dealerii. Aşa​dar, asta e tot ce le poate oferi azi sta​tul copiilor abia intraţi în viaţă: ceva cu "Relax" la sfârşit şi-un trăgaci aspi​ra​tor. Consumaţi, copii, prăjiţi-vă cre​ierii, "magazinele de vise" se fac că plă​tesc impozit statului – dar cine naibii stă să aştepte sau să ceară bonul fiscal? –, dar statul, tembelul, chel​tuie cu voi de-o sută de ori mai mult, pe asistenţa medicală de urgenţă, când ajungeţi în spitale... Consumaţi, copii, statul e pervers, "fumatul dăunează grav sănătăţii" şi e interzis în locurile publice, însă de lângă şcoală vă puteţi cumpăra pliculeţe pentru plante. Pentru plantele ce veţi ajunge... Consu​maţi, copii, România nu e Polonia, ţară care, într-o noapte, a închis 1.200 de "magazine de vise", pentru că sta​tul lor a considerat că ele sunt un aten​tat la siguranţa naţională!
Consumaţi, însă trebuie să ştiţi că ni​​mic din fumul pe care-l inhalaţi în plă​mânii voştri tineri nu e nici "etno", nici "botanic". Nici "bio" şi nici mă​car "cool". E o capcană plină de otră​vuri în care sunteţi prea deştepţi să alu​necaţi. Vouă, celor aflaţi în targetul "magazinelor de vise", vă de​dicăm cam​pania de presă pe care o începem as​tăzi. Vouă, celor prea curioşi şi prea ne​răb​dători. Statul vă dă şansa să lu​aţi plicul. Noi vă oferim ocazia să aflaţi ce e în el. Şi ce se ascunde în spa​​tele lui. Şi ce va fi după el. Şi cine e, cu adevărat, de partea voastră. Pentru noi, aşa mici şi fraieri, cum vă consideră unii, aşa neimportanţi, cum vă cred alţii, pentru noi voi reprezentaţi o mare putere. Voi, cei crescuţi în faţa calculatoarelor, voi, cei care în​cercaţi să vă rupeţi singuri de mizeria lumii, voi puteţi opri coşmarul "magazinelor de vise"! 

(ADRIANA OPREA POPESCU)
ROMANIA LIBERA

A doua bancă a lumii ar putea ajunge în România

Banca britanică este interesată de o parte a operaţiunilor grupului italian din Europa de Sud-Est.Grupul bancar HSBC, al doilea ca mărime din lume, este interesat să preia o parte a activităţilor UniCredit din Europa Centrală şi de Sud-Est, titrează cotidianul italian La Repubblica fără a preciza sursa. HSBC ar putea de asemenea angaja jurişti în Italia pentru a examina problemele legale referitoare la deţinerea unei participaţii de peste 5% în banca italiană, susţine La Repubblica. Banca britanică HSBC are active de 1.976 miliarde de euro (aproape cât Erste, Societe Generale şi Raiffeisen la un loc şi de două ori cât UniCredit) şi este a doua bancă din lume ca active după francezii de la BNP Paribas, potrivit unui clasament întocmit de Bloomberg. În România, UniCredit Ţiriac Bank face parte din reţeaua UniCredit Group, cel mai mare grup bancar din Europa Centrală şi de Est. UniCredit Ţiriac Bank este un veritabil one-stop-shop de servicii financiare, de care beneficiază, în prezent, circa 600.000 clienţi prin intermediul a 242 de sucursale.  Banca furnizează o gamă largă de produse şi servicii specializate prin partenerii săi - UniCredit Leasing Corporation, UniCredit CAIB Securities, UniCredit CAIB România, UniCredit Insurance Broker, Pioneer Asset Management, UniCredit Consumer Finance şi UniCredit Processes and Administration.

Britanicii stau la coadă

Conform publicaţiei italiene, alte bănci interesate de cumpărarea unor active ale UniCredit sunt Banco Santander (Spania) şi Societe Generale (Franţa). "Ne aşteptăm la o contribuţie semnificativă de la divizia UniCredit din Europa Centrală şi de Est, datorită creşterii economice mai rapide din această regiune", a afirmat săptămâna trecută noul manager general al celei mai mari bănci din Italia, Roberto Nicastro.  De asemenea, a explicat Nicastro, în următoarele săptămâni urmează să fie anunţat numele noului şef al operaţiunilor UniCredit din Europa Centrală şi de Est, după ce fostul director al diviziei, Federico Ghizzoni, l-a înlocuit în septembrie pe Alessandro Profumo în funcţia de director general al băncii italiene. Reprezentanţii băncii din România nu avut, deocamdată, nici o reacţie oficială referitoare la posibilitatea preluării grupului. 

HSBC, acuzată de manipularea pieţei

Băncile "HSBC Holdings" Plc şi "JPMorgan Chase & Co." au fost acţionate în instanţă luna trecută de doi investitori pentru manipularea pieţei argintului (futures şi options), potrivit ziarului Bursa. Aceştia pretind, în plângerile adresate instanţei, că aceste două bănci s-au înţeles cu privire la coborârea artificială a cursului metalului preţios. Plângerile au fost depuse de Peter Laskaris şi Brian Beatty, care susţin că instituţiile financiare au făcut profituri de "sute de milioane, dacă nu miliarde de dolari" prin ma-nipularea pieţei. Conform plângerii, "JPMorgan" şi HSBC au început operaţiunea de manipulare a preţului argintului încă din primul semestru al anului 2008, pariind pe scăderea acestuia, ceea ce le-a atras şi o anchetă din partea Commodity Futures Trading Commission (CFTC). Aceasta din urmă a lansat şi o anchetă împotriva unui trader al "JPMorgan", suspectat că ar fi implicat în manipularea cursului argintului. (SERBAN BUSCU)



