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STIREA ZILEI

DOAR 2.400 DE PENSIONARI AU RENUNŢAT LA SALARIUL DE LA STAT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Doar 2.400 de pensionari au renunţat la salariul de la stat

Numai 600 de bugetari vârstnici au renunţat la pensieOperaţiunea de eliminare a cumularzilor, prin care Guvernul se aştepta să obţină economii la buget, a fost un fiasco. 

Din cele 20.439 de persoane care primeau de la stat şi pensie şi salariu, doar 4.000 intrau sub efectul legii care le interzice bugetarilor să ia salariu şi pensie, dacă pensia netă depăşeşte salariul mediu brut pe economie (1.693 de lei la intrarea în vigoare a normativului). 

Din cei 4.000 de bugetari cu pensii de peste 1.693 de lei, există aproximativ 1.000 de persoane care sunt exceptate de la legea cumulului pensiei cu salariul. Au rămas 3.002 persoane vizate de lege, din care 2.400 au preferat pensia şi 602, salariul.

Ofiţerii au ales pensia

La Ministerul Apărării Naţionale, din cele 336 de persoane care aveau pensie şi salariu, 138 de persoane au optat pentru salariu. Din totalul de 157 de cumularzi de la Interne, 48 şi-au suspendat pensia, 55 au optat pentru retragere din activitate, iar 54 vor continua să încaseze ambele venituri.

Topul celor care au ales salariul

Cei mai mulţi dintre cei 602 care au renunţat la pensie lucrează în sănătate (215 persoane), învăţământ (125 de salariaţi) şi societăţi comerciale cu capital de stat (59 de angajaţi). (MARIANA BECHIR)

Facultăţi care scot şomeri pe bandă

La admitere, tinerii nu iau în calcul şi viitorul profesiei lor România produce anual mii de licenţiaţi în domenii de care piaţa muncii nu mai are nevoie demult. Aceste facultăţi conservă locurile de muncă ale cadrelor didactice, dar le oferă absolvenţilor puţine şanse de a profesa în meseria pentru care s-au pregătit. 

Metalurgia, Siderurgia, Petrochimia au dispărut rând pe rând ca ramuri industriale în tranziţia românească de la economia socialistă la cea capitalistă. Numărul angajaţilor din aceste sectoare s-a redus de câteva zeci de ori, însă facultăţile de profil au continuat să scoată absolvenţi pe bandă rulantă. E drept, nu în aceeaşi cantitate ca înainte, ci doar la jumătate. Anul trecut, 350 de tineri au devenit, printr-o admitere pe bază de dosar, studenţi la Facultatea de Metalurgie, redenumită „Facultatea de Ştiinţa şi Ingineria Metalelor", din cadrul Universităţii „Politehnica" din Bucureşti.

Ce e în capul studenţilor

Narcisa Mina este o bucureşteancă studentă la metalurgie. A venit la această facultate pentru că i-au plăcut poveştile auzite la sora ei, absolventă a aceleiaşi facultăţi. Ba mai mult decât atât, Narcisa a convins-o şi pe prietena sa, Oana Isac să o urmeze. Când au început ele facultatea, marile combinate ALRO şi Mitall angajau încă. De când cu criza, spun ele, „ALRO a făcut disponibilizări, chiar şi de ingineri". Nici Galaţiul nu mai scoate posturi. Cu toate acestea, Oana visează să lucreze în oţelărie la Călăraşi.

Radu Milea este student la a doua facultate. A terminat Telecomunicaţiile şi Metalurgia o face pentru a avea „o poliţă de asigurare". „Este rezerva mea să am mai multe şanse în viaţă. Sunt din Buzău şi acolo există şase-şapte societăţi de profil. Sper să găsesc ceva", spune Radu.

Pe site-ul de recrutare myjob, Metalurgia nici măcar nu există ca domeniu, ofertele de muncă fiind aproape inexistente. Singurele solicitări de ingineri metalurgi înregistrate de firmele de recrutare vin din străinătate (în special, Canada şi Australia), dar şi acestea foarte rare. Pentru astfel de posturi se solicită experienţă de cel puţin trei ani, astfel încât ele nu sunt accesibile proaspeţilor absolvenţi.

O ţară de jurişti fără slujbe

Un alt tip de situaţie se întâlneşte la facultăţile de Drept, de stat sau private, furnizoare de mii de absolvenţi anual. O facultate folositoare, dar cu o piaţă deja arhiplină şi cu cifre de şcolarizare în continuă creştere. Facultăţile de stat din Bucureşti, Cluj- Napoca, Iaşi, Timişoara, Craiova şi Sibiu au avut la admiterea din 2009 peste 9.000 de locuri, cu sau fără taxă, la învăţământul de zi, fără frecvenţă sau la distanţă. Acestora li se adaugă locurile din alte 22 de facultăţi private.

Pe de altă parte, absolvenţii promoţiei 2009 şi ai anilor anteriori au putut candida anul trecut pentru doar 720 de locuri de avocaţi stagiari, 136 de posturi de notari stagiari şi pentru cele 130 de locuri scoase la concurs pentru intrarea în magistratură (70 pentru judecători şi 60 pentru procurori). Restul licenţiaţilor au, în cel mai bun caz, şansa de a ajunge jurişti. Dar şi aici capacitatea de absorbţie a pieţei e modestă. Pe site-ul sus amintit, în 2008 au fost 1.200 de posturi disponibile, iar în 2009 oferta a scăzut la jumătate.

Iuliana Badea, expert în recrutare la Lugera&Mackler, spune că: „De exemplu, cei mai mulţi absolvenţi de Drept se orientează spre marketing şi spre vânzări". 

Obsesia „eco"

În mod paradoxal, în pofida problemelor de mediu pe care România le are, meseria de „specialist în mediu" nu are piaţă. Facultăţile scot însă anual mii de ingineri profilaţi pe aşa ceva, pe motiv că specializarea este „de viitor". Prin urmare, oferta de instruire se regăseşte în programele tuturor instituţiilor de învăţământ superior bucureştene, de la Universitatea Bucureşti până la Ştiinţe Agronomice. Celelalte facultăţi din ţară, toate, au şi ele câte o secţie de „mediu".

Călin Baciu, decanul Facultăţii de Ştiinţa Mediului, din cadrul Universităţii „Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, recunoaşte că nu a măsurat niciodată cererea de pe piaţa forţei de muncă comparativ cu cifra de şcolarizare. Dar, spune el, „absolvenţii de la Mediu sunt căutaţi".

Au fost cazuri, povesteşte decanul Baciu, când angajatorii au venit la facultate pentru a-şi alege viitorii angajaţi. „În general, angajatorii sunt foarte pretenţioşi. Îi aleg pe cei mai buni", spune decanul. Călin Baciu nu ştie câţi dintre absolvenţii facultăţii înfiinţate în 2002 şi-au găsit un job până în momentul de faţă. Nici studenţii de la Mediu (cam 2.700 pe an) nu ştiu câte posturi sunt puse la bătaie anual în acest domeniu.

Acelaşi paradox îl întâlnim şi în privinţa absolvenţilor de la Agronomie. Cu toate că în România agricultura se face „după ureche" şi ar fi nevoie de specialişti, absolvenţii nu au decât şansa de a-şi pune pe picioare propria afacere. Ferme zootehnice nu mai există, iar în silvicultură curg disponibilizările. Singura specialitate care are piaţă este cea de peisagist.

Metalurgia scoate semieconomişti

Profesorii care predau la aceste facultăţi nu au însă ce să-şi reproşeze. Conferenţiar dr inginer Mircea Dobrescu, de la Facultatea de Ştiinţa şi Ingineria Metalelor din cadrul Universităţii Politehnica Bucureşti, susţine că fostei Facultăţi „de Metalurgie" i s-a schimbat profilul pentru ca „studenţii să aibă mai multe şanse în viitoarea lor carieră". El arată că, în afară de „ingineria metalelor", au apărut şi specializări precum „ingineria medicală", pentru materialele folosite la implanturile din medicină. Numai că România nu produce aşa ceva, ci importă. Alte specializări apărute sunt „ingineria economică" şi ingineria mediului". 

Despre ingineria economică, de exemplu, Mircea Dobrescu spune că 40% din cursuri sunt economice, adică marketing, management, resurse umane etc, iar diploma este de inginer- economist. „Desigur, asta nu înseamnă că e 100% economist. Poate face însă un master la Academia de Studii Economice şi asta îi va da posibilitatea de a lucra inclusiv ca economist", a explicat profesorul. 
Un post de economist este însă greu de găsit în condiţiile în care piaţa muncii a fost inundată de absolvenţii ASE-ului şi de cei ai facultăţilor private. În acest an universitar, de exemplu, numai la ASE Bucureşti erau înregistraţi circa 15.000 de studenţi şi un număr similar de masteranzi.

Admiterea nu e corelată cu piaţa muncii

Cu toate că nu oferă practic nicio perspectivă de angajarea absolvenţilor, profesorii ţin cu dinţii de catedre. Anca Oprişor, proiect manager la Societatea Academică Română, spune că cifrele de şcolarizare sunt stabilite de universităţi în funcţie de alţi factori decât cei normali.

Miclea: „Universităţile vând iluzii"

„Toate facultăţile se străduiesc să atragă un număr cât mai mare de studenţi pentru a păstra locul de muncă al cadrelor didactice care predau acolo. Standardele academice sunt coborâte de teamă că vor pleca spre alte facultăţi", a explicat expertul în educaţie mecanismul supravieţuirii acestor specializări.

Lipsa unui plan economic de dezvoltare pe termen lung la nivel naţional complică şi mai tare situaţia. Fostul ministru al Educaţiei, profesorul Mircea Miclea, acum şeful Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, spune că a încercat, în scurta perioadă cât a condus Ministerul Educaţiei, să facă o previziune pe termen lung a modului în care se vor mişca diferite industrii. Ea le-ar fi fost de ajutor universităţilor, pentru se orienta la întocmirea cifrelor de şcolarizare. Miclea i-a invitat pe oamenii de afaceri să-l ajute la întocmirea acestei prognoze. „Investitorii n-au putut să-mi spună cum va evolua în următorii zece ani, de exemplu, industria în care operau ei. Singurele estimări erau pe doi, cel mult trei ani", explică fostul ministru.

Mircea Miclea afirmă că autorităţile erau obligate să elaboreze o strategie de dezvoltare economico-socială pe termen lung, 10 - 20 de ani, care să spună pe ce industrii pariază România, fie că este vorba despre IT, agricultură, turism sau orice altceva. O astfel de strategie ar fi ajutat şi universităţile să-şi calibreze cifrele de şcolarizare pe un orizont de timp mai larg, dar le-ar fi folosit şi tinerilor ajunşi în momentul de a opta pentru o facultate sau alta. „Incapacitatea guvernelor de a elabora un astfel de proiect pe termen lung nu deresponsabilizează universităţile", a explicat profesorul universitar Mircea Miclea. „Universităţile au ajuns să vândă iluzii în loc de meserii", a conchis el.

Consilierea, o şansă de a redresa situaţia

Tabloul sumbru al discrepanţei dintre oferta facultăţilor şi cererea de pe piaţa joburilor se completează şi cu o altă presiune exercitată asupra universităţilor. Este vorba de piaţa cererii studenţilor, căreia universităţile îi cedează foarte uşor, spune profesorul Mircea Miclea: „A existat şi există o solicitare excesiv de mare în comparaţie cu nevoile pieţei, pentru anumite specializări, precum ştiinţele juridice sau ştiinţele economice. Liceenilor ar trebui să li se spună câte şanse au pe piaţa muncii, să fie consiliaţi în momentul alegerii, să ştie câţi absolvenţi din domeniul dorit de ei sunt pe piaţă". Astfel, universităţile ar fi obligate să-şi reducă cifrele de şcolarizare, iar absolvenţii nu s-ar mai trezi că nu-şi pot folosi diplomele.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei spun că, în virtutea autonomiei universitare, nu au pârghii pentru a impune o anumită orientare a facultăţilor. Nu pot face altceva decât să aprobe cifrele de şcolarizare.

"Fostei facultăţi de Metalurgie i s-a schimbat profilul pentru ca studenţii să aibă mai multe şanse în viitoarea lor carieră. În afară de ingineria metalelor au apărut şi specializări precum ingineria medicală." Mircea Dobrescu conferenţiar

“ Investitorii n-au putut să-mi spună cum va evolua în următorii zece ani, de exemplu, industria în care operau ei. ” Mircea Miclea fost ministru al Educaţiei
(MARIANA BECHIR, DANIELA ȘERB)
Andrei Marga: „Universităţile din ţară, cele mai corupte din UE“

Profesorul Marga acuză faptul că titlul de „doctor în ştiinţe“ se obţine cu prea multă uşurinţă Fostul ministru al Educaţiei vorbeşte de vânzarea examenelor şi de politicienii-profesori. Hibele învăţământului superior din România, arătate de Andrei Marga, completează concluziile Barometrului Calităţii 2009, potrivit căruia facultăţile româneşti sunt corijente în Europa.

„Adevărul": În ce stadiu suntem cu reforma învăţământului superior?

Andrei Marga: Se poate spune că astăzi, în educaţie, România este în urma ţărilor Uniunii Europene, în urma Serbiei, ţară care a trecut printr-un război. Între anii 1998-2000, România era socotită printre ţările care făceau reforme serioase, în avangarda acelor ţări. Atunci România era la nivelul Cehiei, într-o poziţie deosebit de bună şi conta în mişcările şi dezbaterile internaţionale.

Şi acum?

Acum, sistemul universitar din ţară este cel mai corupt sistem din Europa şi unul dintre cele mai împiedicate să se schimbe, tocmai din cauza deciziilor diletante din ultimii ani. Piedica majoră rezidă şi astăzi în incompetenţa decidenţilor. Aceasta s-a văzut şi la adoptarea Legii educaţiei naţionale, care ar fi fost un adevărat dezastru, prin incoerenţa ei. Acolo sunt combinate „după ureche" două sisteme. Cel asiatic, care disciplinează elevul prin cât mai multe probe de control şi prin care natura acestuia nu se dezvoltă, şi cel nordic, care îl face pe elev să înveţe de plăcere şi-l lasă să se dezvolte. Combinarea celor două modele dă rezultatul paradoxal - program şcolar încărcat şi ineficient.

Aţi propus, printr-un Consorţiu nou creat, reducerea numărului de universităţi. Avem prea multe?

Reglementările învăţământului superior s-au deteriorat continuu, din 2001 încoace. Era nevoie de o alianţă a universităţilor de prim-plan pentru a promova noi reforme. Aşa s-a format Consorţiul Universitaria, care cuprinde cele patru universităţi „clasice" ale ţării - Universitatea din Bucureşti, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, cărora li s-a adăugat şi Academia de Studii Economice din Bucureşti. 

România trebuie să facă urgent o clasificare a universităţilor şi să stabilească care sunt de talie naţională şi care sunt instituţii regionale. Ar trebui să se revină la tradiţia în baza căreia fiecare universitate are legea proprie de funcţionare. Şi acum există lege pentru fiecare dintre universităţi, dar textul legii este acelaşi pentru toate instituţiile de învăţământ superior. România are un efectiv prea mare de universităţi şi un efectiv prea mic de studenţi. Sunt lacune în sistem care nu au similitudini în Europa şi o corupţie care este mai mare ca oriunde. 

Puteţi să daţi exemple?

Corupţia în învăţământul superior constă nu doar în aceea că se vând examene (ceea ce este nespus de grav!), ci şi în faptul că examenele sunt prea relaxate în „universităţi" improvizate, că se ajunge la granturi pe criterii de partid. În plus, persoane fără profesie caută să obţină posturi universitare prin simpla activistică politică. 

Un exemplu: în nicio ţară europeană nu este posibil ca ocupantul unei funcţii semnificative în administraţia naţională sau locală să devină profesor în timpul mandatului. În Germania şi în alte ţări nu poţi să concurezi pentru un post de profesor universitar dacă eşti demnitar. În România, situaţia este contrară: unii ocupanţi de funcţii de orice nivel vor să fie şi universitari, cu orice chip. În Europa, în principiu, nu este posibil când eşti într-o funcţie publică să obţii titlul de doctor. Nu pentru că îţi este pusă la îndoială valoarea, ci pentru că se pune problema legitimării obţinerii acelei diplome. 

Ce va face Consorţiul pentru studenţi?

Consorţiul Universitaria şi-a asumat rezolvarea de probleme de studiu şi de viaţă ale studenţilor într-o manieră modernă. De pildă, una dintre hotărârile Consorţiului a fost reglementarea, într-o viziune nouă, a mobilităţilor studenţeşti. Fiecare student masterand sau doctorand este sprijinit să petreacă un semestru într-o altă universitate decât cea în care s-a înscris la admitere. Reprezentanţii studenţilor sunt invitaţi, de altfel, la reuniunile periodice ale Consorţiului. 

Puţine doctorate rezolvă probleme

Unde duc carenţele acestei educaţii?

Scăderea nivelului profesional. Să privim în construcţia de autostrăzi, în organizarea reţelei sanitare, în starea agriculturii, în discuţiile din administraţia publică şi în altele. Peste tot se văd efectele unei scăderi de motivaţie, de concentrare, în fond, de competenţă. Pe lângă multiple crize indigene, ţara noastră este în faţa celei a calificărilor profesionale şi a crizei capacităţii de administrare, iar această scădere începe să doară. Ea se observă nu numai în slaba competitivitate a produselor, ci şi în nivelul scăzut al dezbaterii publice, în expansiunea indiferenţei, în incapacitatea de a concepe programe anticriză.

Ce schimbări propuneţi în legislaţia doctoratelor?

Reglementarea studiilor de doctorat trebuie schimbată profund pentru a opri banalizarea titlului şi a spori relevanţa lucrărilor de doctorat. Câte lucrări de doctorat rezolvă probleme? Este o întrebare cu prea puţine răspunsuri pozitive. „Şcoala doctorală" este înţeleasă greşit în reglementările din România, doar ca şcoală de un fel aparte. Renunţarea la examene serioase este păguboasă, iar absenţa unor programe de cercetare, de care să fie legate teze de doctorat, creează handicapuri doctoranzilor. Toate acestea sunt prezente în reglementările din 2005-2006 ale doctoratului şi ar trebui înlăturate.

Care sunt măsurile ce trebuie luate în perioada următoare?

Prima măsură ar fi aducerea în roluri de decizie a unor persoane competente, cu capul pe umeri şi responsabile. A doua este elaborarea unei viziuni pe termen mediu şi lung, dar nu cum se face acum - colaţionând idei „inspirate", în cel mai bun caz -, ci lămurind scopurile, opţiunile, mijloacele şi acţiunile. 

Cine este Andrei Marga

Andrei Marga, 63 de ani, este rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca. A fost ministru al Educaţiei Naţionale între 5 decembrie 1997 şi 28 decembrie 2000, când a început un program de reformă a învăţământului. În timpul cât a fost ministru, Andrei Marga a lansat programe noi de predare şi a făcut schimbări la nivelul managementul academic. Este profesor de Filosofie Contemporană şi Logică şi a scris mai multe cărţi în domeniul filosofiei. A fost distins cu premii internaţionale, printre care Premiul Herder în 2005. (ANDREEA OFIȚERU)
COTIDIANUL

Salariile învăţătorilor şi educatorilor cu studii superioare trebuie să crească cu până la 200 lei

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), atrage atenţia că în conformitate cu legile 387 şi 330 adoptate anul trecut, salariile învăţătorilor şi educatorilor care au absolvit studii superioare de specialitate ar trebui să crească în 2010 cu până la 200 de lei în funcţie de vechime.

 „Potrivit legislaţiei actuale, învăţătoarele şi educatoarele care îndeplinesc condiţile prevăzute de Legea 387/2009 şi Legea 330/2009 trebuie să fie salarizate începând cu 1 ianuarie 2010 la nivelul studiilor superioare de lungă durată. Am făcut acest demers deoarece pâna la ora actuală MECTS nu a transmis în teritoriu nici o notă privind încadrarea şi salarizarea cadrelor didactice aflate în această situaţie. Întrucât în această perioadă se întocmesc statele de plată pentru luna ianuarie, ministerul va trebui să facă de urgenţă precizările necesare pentru aplicarea legii în spiritul şi litera acesteia”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general FEN.

Majorările salariale vin, în acest caz al educatorilor şi învăţătorilor, din încadrarea lor pe altă funcţie, şi anume profesor pentru învăţământul preşcolar, respectiv profesor pentru învăţământul primar, explică reprezentanţii FEN. În prezent, salariul de bază brut al educatorilor se situează între 968 şi 1.711 de lei plus sporului, diferenţele fiind făcute în funcţie de vechime, cel mai mare salariu fiind pentru cei care au gradul I şi peste 40 de ani vechime. (NEWSIN)
CURENTUL

Liderii sindicali din învăţământ ar putea fi obligaţi să treacă şi pe la catedră      

Senatorul PD-L Mihail Hărdău, fost ministru al Educaţiei, a anunţat, ieri, că va iniţia un amendament la Legea Educaţiei, potrivit căruia fiecare lider de sindicat din învăţămånt să fie obligat să predea. Acesta a şi explicat de ce vrea să-i vadă pe reprezentanţii sindicaliştilor din învăţămåntul preuniversitar şi universitar în sălile de curs: „Liderii sindicali nu pot lua o decizie corectă faţă de politica şcolară şi managementul şcolar atåt timp cåt nu desfăşoară activităţi cu elevii sau studenţii. Nu este posibil ca liderii sindicali să vorbească despre problemele educaţiei fără să le cunoască din interior“.

Hărdău a adăugat că „orice lider de sindicat trebuie să aibă activitate la clasă, nu la plata cu ora, ci o activitate în cadrul postului pentru care este plătit. Situaţia actuală este o anomalie. Directorii sunt scutiţi de activităţi la clasă, dar fac la plata cu ora, iar liderii de sindicat fac doar activităţi la plata cu ora şi consider că fiecare lider de sindicat din învăţămånt trebuie să fie obligat să efectueze activităţi la clasă“. Potrivit fostului ministru al Educaţiei, dacă amendamentul său la Legea Educaţiei va „trece“, sute de lideri de sindicat din judeţe vor fi afectaţi. Reprezentantul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a declarat pentru „Curentul“ că se simte „jignit“ de afirmaţiile fostului ministru al Educaţiei: „Domnul Hărdău trebuia să ia în calcul, înainte de a face asemenea declaraţii, faptul că numeroase probleme şi conflicte din învăţămånt au fost rezolvate cu ajutorul liderilor sindicali“. Ciosu a adăugat că „probabil afirmaţiile senatorului Mihail Hărdău fac referire la liderii de sindicat care şi-au mutat birourile în platourile de televiziune şi care de cel puţin doi ani nu au mai fost văzuţi la Ministerul Educaţiei, la masa negocierilor“. Mai mult decåt atåt, reprezentantul FEN a spus că liderii sindicali din şcoli predau, iar cei de la nivelul federaţiilor „sunt degrevaţi de ore prin Legea sindicatelor, dar sunt plătiţi tot ca profesori“. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Zile grele... la ministere      

Săptămånă „fierbinte“ atåt pentru liderii sindicali, cåt şi pentru conducerile ministerelor. Cele mai „aprinse“ discuţii sunt aşteptate, între cele două părţi, la Ministerul Educaţiei, Ministerul Muncii şi Ministerul Finanţelor. Cel puţin aşa susţin sindicaliştii. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a convocat, la minister, pentru miercuri, Comisia de Dialog Social. Sunt aşteptaţi liderii celor trei federaţii sindicale din învăţămåntul preuniversitar - Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI) şi Federaţia „Spiru Haret“ - pentru a fi negociată reducerea cu 15.000 a posturilor din şcoli şi licee, începånd cu 1 septembrie. Sindicaliştii nu sunt de acord cu un număr atåt de mare de concedieri. Deja pentru dascălii ce urmează să fie disponibilizaţi FEN cere salarii compensatorii şi venituri garantate la nivelul salariului mediu net pe economie pentru cel puţin doi ani.

Un reprezentant al Ministerului Muncii se va afla la masa negocierilor cu sindicatele din asistenţă socială, sector din care urmează a fi concediaţi 3.000 de angajaţi. Şi tot la Ministerul Muncii, reprezentanţii instituţiei şi cei ai confederaţiilor sindicale trebuie să clarifice aplicarea Legii unice a salarizării.

Patronatele, sindicatele şi reprezentanţii Ministerului Muncii vor să discute şi problema salariului minim pe economie. Sindicatele solicită ca acesta să fie egal cu coeficientul unu de la stat, respectiv 705 lei, în timp ce patronatele nu vor să depăşească 600 de lei, adică valoarea de anul trecut. Şi Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie aşteaptă o invitaţie pentru a purta negocieri privind reducerea a 17.000 de posturi din administraţia publică locală. O veste proastă şi pentru personalul auxiliar din sistemul sanitar. „Personalul de specialitate din sistemul sanitar nu va fi redus, dar vor fi luate măsuri în cazul personalului auxiliar, dacă este prea numeros“, a declarat, ieri, ministrul Sănătăţii, Cseke Attila. Acesta a adăugat că, în sistemul sanitar, nu vor creşte salariile, dar că vor fi păstrate sporurile acordate anul trecut. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Educatoare şi învăţătoare, cu studii superioare      

Asociaţia Generală a Învăţătorilor din Romånia salută noile dispoziţii legale prin care în învăţămåntul primar şi preşcolar vor funcţiona cadre cu studii superioare. „De cåţiva ani a apărut o nouă specializare în învăţămåntul superior care, potrivit noii legislaţii, pregăteşte «profesori pentru învăţămåntul primar şi preşcolar». Abia acum legiuitorul reglementează salarizarea acestei funcţii. Pånă acum, chiar dacă aveau studii superioare, învăţătorii şi educatoarele erau salarizaţi doar ca institutori“, a declarat, ieri, Viorel Dolha, preşedintele asociaţiei. Institutori vor rămåne doar cadrele didactice care nu au studii superioare, ci doar postliceale sau sunt absolvente doar ale colegiului pedagogic fără anul de completare prevăzut de art 16 (2) al Legii 288/2004. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Lefurile bugetarilor, recalculate  

Bugetarii vor primi, de luna viitoare, salarii recalculate în baza noii grile prevăzute de legea unică de salarizare. 

Aşa prevede un ordin comun al miniştrilor muncii şi finanţelor, Mihai Şeitan şi Sebastian Vlădescu, publicat, la finele săptămânii trecute, în Monitorul Oficial. Potrivit documentului, reprezentanţii instituţiilor statului au la dispoziţie două săptămâni pentru a învăţa cum să-i reîncadreze pe angajaţi în noile grile. De instruirea lor se vor ocupa agenţiile locale de prestaţii sociale şi direcţiile de finanţe publice şi se va finaliza pe 31 ianuarie, astfel încât noile state de personal să fie gata până pe 3 februarie. Concret, bugetarii care primeau până acum salarii de maximum 600 de lei lunar vor încasa, chiar şi pentru prima lună a anului, 705 lei - salariul minim stabilit prin legea unică. 

În plus, potrivit ordinului celor doi miniştri, pentru ceilalţi angajaţi ai statului, mare parte dintre sporurile şi in dem ni zaţiile, acordate până acum separat, vor fi incluse în salariul de bază. Printre acestea: indemnizaţia de con ducere, sporul de vechime şi cel de confidenţialitate sau sporul de dispozitiv - în cazul militarilor. „Aceste drepturi se stabilesc de către fiecare ordonator de credite în parte, în funcţie de specificul instituţiei. Alte sporuri specifice fiecărei funcţii, cum ar fi cel de condiţii de muncă deosebite, se vor acorda în continuare în afara salariului de bază, fără a depăşi însă 30% din venitul angajatului”, a explicat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. Potrivit acestuia, salariul de merit nu se va mai acorda în acest an, excepţie făcând angajaţii care au primit acest drept în 2009. (OANA CRĂCIUN)
De trei ori mai mulţi secretari de stat  

CRIZA DE LA EDUCAŢIE. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului este ministerul care va avea şase secretari de stat, cu patru mai mult decât până în prezent. 

Surse din interior susţin că cel mai probabil, portofoliul sistemului universitar ar rămâne în mâinile lui Cătălin Baba, în timp ce preuniversitarul va fi disputat între Oana Badea şi Cristian Alexandrescu, actualul inspector general al Capitalei. 

Portofoliul Autorităţii Naţionale de Cercetare Ştiinţifică ar rămâne la Adrian Curaj, iar Autoritatea Naţională pentru Tineret şi Sport, nouînfiinţată, ar putea să-i revină unui membru al PDL Arad, Adrian Ţolea. Secretariatul de stat în mi norităţi ar putea fi condus de Mihai Matekovits, acum director general adjunct în minister, în timp ce misiunea celui de-al şaselea scaun de demnitar nu a fost conturată încă. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Acţiuni pentru combaterea violenţei în unităţile de învăţământ

Şeful Poliţiei Române, chestorul principal Petre Tobă, a dispus ca pe tot parcursul anului 2010 să se desfăşoare sub directa coordonare a Inspectoratului General al Poliţiei Române (IGPR), în toate judeţele, acţiuni pentru combaterea violenţei în unităţile de învăţământ. Acţiunile destinate creşterii gradului de siguranţă a elevilor se vor desfăşura conform unui plan de măsuri elaborat de IGPR, pe baza analizei indicatorilor statistici privind situaţia infracţionalităţii, efectuată de specialiştii Poliţiei Române cu atribuţii în acest domeniu. Poliţia anunţă că se vor asigura patrulări zilnice în zona şcolilor, chiar şi în perioadele când elevii nu au cursuri, pentru că multe unităţi şcolare deţin terenuri de sport care sunt frecventate de un număr mare de copii. (REDACȚIA)
Studii superioare pentru învăţământul primar şi preşcolar

Legea învăţământului şi statutul personalului didactic, s-a modificat, astfel că în învăţământul primar şi preşcolar vor funcţiona cadre cu studii superioare. Este vorba de o nouă funcţie şi anume "profesori în învăţământul primar/preşcolar", unde îi încadrează pe toţi învăţătorii şi educatoarele care au absolvit după liceul pedagogic şi studii superioare (indiferent de specializare). Institutori vor rămâne doar cadrele didactice care nu au studii superioare, ci doar postliceale sau sunt absolvente doar ale colegiului pedagogic fără anul de completare prevăzut de art 16 (2) al Legii 288/2004. Salarizarea "profesorilor pentru învăţământ primar/preşcolar" şi a celor care sunt "profesori" în învăţământul primar/preşcolar se va face potrivit art 38 al legii 330 la nivelul absolvenţilor cu studii superioare de lungă durată. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Multi politicieni si afaceristi au ajuns sa priveasca Biserica drept un fel de "polita de asigurare" care prinde bine 

Romania in plata Domnului: dispar trei scoli pe zi, apare o biserica la doua zile

» Statul si comunitatile locale prefera sa isi bage banii in ridicarea de biserici, nu in construirea unor scoli sau spitale. Dupa 1989, in medie, Romania s-a ales cu 200 de biserici noi pe an, in timp ce numarul scolilor a scazut cu peste 1.000 pe an. Locurile din spitale au scazut cu aproape 4.000 pe an.

» Uneori, bisericile noi au compensat vinovatia resimtita fata de marginalizarea Bisericii de catre comunisti. Alteori, Biserica a adus capital de imagine politica sau a fost o "polita de asigurare" a marilor       

capitalisti cu divinitatea, cred specialistii.

Romanii au de doua ori mai multe biserici decat institutii in care se pot educa sau isi pot ingriji sanatatea. In ultimii 20 de ani, statisticile arata ca numarul bisericilor a crescut ametitor, in timp ce numarul unitatilor de invatamant si cel al spitalelor a scazut constant. Dupa 1989, in Romania au aparut aproape 4.000 de biserici noi, adica aproximativ 200 pe an sau o biserica noua la fiecare doua zile, arata un studiu APADOR Elvetia si Fundatia Solidaritatea pentru Libertatea de Constiinta, citat de publicatia Le Courrier des Balkans. In comparatie, fata de 1990, avem de trei ori mai putine scoli, iar numarul paturilor din spitale aproape s-a injumatatit. In 19 ani, statistic, au disparut in medie 1.056 de scoli pe an, adica trei pe zi. Numarul paturilor din spitale a scazut cu o medie de 3.835 pe an, iar din 2000 pana in 2009 a disparut in medie un spital pe an.

Balanta dintre biserici si scoli sau spitale inclina covarsitor in favoarea locurilor de rugaciune. In 2008, numai Biserica Ortodoxa Romana avea aproape 16.000 de lacasuri de cult, aproximativ 80% din bisericile nou-construite apartinand acestui cult. In schimb, fata de biserici, in anul scolar 2008-2009 a functionat un numar de doua ori mai mic de gradinite, scoli si universitati: 8.221. In 1990, in Romania existau 28.303 unitati de invatamant, ceea ce inseamna ca in 19 ani numarul lor s-a redus de peste trei ori. si sanatatea a pierdut meciul cu nevoia de rugaciune. Daca in 1990 Romania avea 207.000 paturi de spital, in 2008 numarul lor ajunsese la 137.984. Din 2000 pana in 2009, numarul spitalelor a scazut de la 442 la 431. Autoritatile au pus aceste reduceri pe seama reformarii sistemelor de educatie si de sanatate, iar in cazul unitatilor de invatamant, si pe seama reducerii populatiei scolare.

Statul sau comunitatile locale prefera sa investeasca mai degraba in locuri de rugaciune decat in scoli sau spitale. Totusi, specialistii considera ca la mijloc stau alte ratiuni, fie ele spirituale, psihologice sau pur meschine. Antropologul Vintila Mihailescu spune ca religia a fost puternic oprimata in timpul comunismului, astfel ca dupa 1989 "au existat o nevoie reala de biserici si o culpabilitate la fel de reala, chiar daca psihologica, referitoare la datoria noastra fata de Biserica". Dincolo de aceasta vinovatie explicabila si de nevoia de biserici dupa 45 de ani de comunism, sociologul Mircea Kivu spune ca nu i se pare normal ca statul sa dea bani pentru construirea sau repararea bisericilor, cu exceptia monumentelor istorice: "Ar trebui sa se faca din banii enoriasilor". Antropologul Vintila Mihailescu spune ca romanii considera Biserica si religia drept "treaba noastra", in timp ce spitalele si scolile sunt "treaba statului". Astfel, initiativa privata se manifesta, mai ales, inspre biserici.

In schimb, statul si politicienii fac tocmai invers. Biserica este una dintre institutiile cu cel mai ridicat grad de incredere din Romania, iar politicienii "nu vor sa se puna niciodata rau cu Biserica, iar candidatii se duc la tot felul de sfestanii tocmai pentru a se asocia cu aceasta imagine", spune sociologul Mircea Kivu. "Exista o ambiguitate a relatiei dintre stat si Biserica. Romania este un stat laic, insa pana si la Parlament avem o cruce in spatele sefilor de sedinte", observa Kivu.

Vintila Mihailescu socoteste ca "patosul religios a capatat tot mai mult in ultima vreme o coloratura usor mistica", ceea ce ii face pe multi oameni, de la cei de rand la oameni politici si de afaceri, sa priveasca Biserica si practicile religioase "ca pe un fel de polita de asigurare: un acatist, o sfestanie, o donatie prind bine". Comparativ, sprijinirea unui spital sau a unei scoli "nu implica decat un prea rational spirit civic, iar la acest capitol stam mult mai prost", spune Mihailescu.

Un argument pragmatic pentru inflorirea bisericilor din Romania este dat de Adrian Moraru, directorul adjunct al Institutului de Politici Publice: "Exista o presiune imensa a absolventilor de teologie, al caror numar a explodat in ultima vreme. Goana dupa o parohie si dupa banii care decurg de acolo s-a intetit". Moraru spune ca acest fenomen este agreat de Biserica Ortodoxa, desi nu pare o politica deliberata. (ANDREI LUCA POPESCU)

ZIUA 

O scoala pentru copii cu deficiente din Buzau a fost inchisa. Sapte copii au gripa porcina

Activitatea Complexului de servicii numarul 9 din Buzau, care are in grija 123 de copii cu handicapuri asociate, a fost supendata pentru sapte zile, incepand de luni, in urma confirmarii virusului gripal A/H1N1 la sapte copii din institutie, potrivit NewsIn.Imunizarea contra gripei porcine a copiilor intre sase si 16 ani va incepe in februarie, daca vaccinul pentru aceste categorii de varsta, fabricat de Institutul "Cantacuzino", va fi aprobat de Agentia Nationala a Medicamentului, a anuntat, miercuri, Ministerul Sanatatii.13 cazuri noi de gripa porcina, in ultimele 24 de ore, toate in judetul Botosani 

In ultima zi au fost raportate 13 noi cazuri de infectari cu virusul gripal A/H1N1 iar numarul total al imbolnavirilor din Romania se ridica la 6.610, potrivit Centrului de Prevenire si Control al Bolilor Transmisibile. In intervalul de duminica pana luni nu a fost raportat nici un deces don cauza gripei porcine.Centrele de vaccinare impotriva gripei porcine din Capitala au fost inchise, duminica, pentru ca cererea de imunizare a scazut drastic in ultimile doua zile, cei care vor sa faca vaccinul urmand sa se adreseze medicului de familie, a precizat seful Administratiei Spitalelor, Marius Savu, conform NewsIn. (Z.O.)
ZIUA DE CLUJ
Hărdău vrea profesorii la catedre

Senatorul PDL de Cluj, Mihail Hărdău, a susţinut, ieri, că va amenda Legea Educaţiei, astfel încât liderii de sindicat din învăţământ să fie obligaţi să predea la catedră. Hărdău a mai spus că pentru a avea dreptul moral să vorbească despre sistemul de învăţământ şi pentru a da “indicaţii”, sindicaliştii trebuie să şi predea elevilor sau studenţilor. El este de părere că orice lider de sindicat trebuie să se prezinte la catedră pentru ore, iar ulterior, pe baza experienţelor proprii, să emită pretenţii din partea ministerului. Senatorul clujean a afirmat că amendamentul se va referi doar la liderii de sindicat, deoarece directorii de şcoli pot fi obligaţi de minister să predea la clasă. (D.E.)
ZIUA DE IAȘI
Cea mai bună performanţă la Fizică la o Olimpiadă Internaţională a fost obţinută de un elev din Iaşi.

Andrei Piroi, elev în clasa a XI-a la Colegiul “Costache Negruzzi” a obţinut medalia de argint la competiţia care a vut loc săptămâna trecută,  în Kazakhstan. Elevul a fost îndrumat de profesorul Rodica Perjoiu, iar la concursul internaţional au participat 14 elevi din ţară. “Cerinţele olimpiadei sunt ca participanţii să cunoască întreaga materie de liceu a disciplinei la care concurează, ceea ce duce la lansarea invitaţiilor spre clasele terminale”, a spus prof.  Rodica Perjoiu, inspector de fizică. Duminică, elevul premiant internaţional a participat şi la Olimpiada Judeţeană de fizică de la Iaşi, notele fiind afişate astăzi. (D.F.)
Încep simulările la BAC. Miercuri proba la informatică

Elevii din clasa a XII-a vor testa miercuri modul de susţinere al examenului de Bacalaureat la competenţe digitale. Proba de evaluare a cunoştinţelor informatice ştiute de absolvenţi se va da în cele 53 de centre de bacalaureat din judeţul Iaşi.

Simularea se va desfăşura în două etape, la ora 13,00 şi la ora 15,00. „La simulare vor participa în fiecare centru un număr de elevi corespunzător numărului de calculatoare funcţionale existente în fiecare liceu. Selecţia elevilor care simulează proba se face la nivelul fiecărei unităţi şcolare. Proba va dura 1 ora şi jumătate, pentru primul subiect fiind alocate 30 de minute, iar rezolvarea acestuia necesită conexiune internet. Cel de-al doilea subiect trebuie rezolvat în 60 de minute”, a spus prof. Sabina Manea, purtător de cuvt al IŞJ Iaşi. Simularea examenului de cunoştinţe digitale are ca scop verificarea şi pregătirea logisticii pentru a evita neregulile din timpul examenului propriu-zis. Proba reală, din cadrul BAC-ului din acest an, la informatică va fi susţinută la sfârşitul lunii aprilie. 

Iată calendarul probelor orale ale examenului de Bacalaureat din acest an:

15 - 17 februarie 2010 - prima proba (proba A): evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română;

17-19 februarie 2010 - a doua probă (proba B): evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă;

19 – 29 aprilie 2010 - a treia probă (proba D): evaluarea competenţelor digitale;

31 mai – 4 iunie 2010 - a patra probă (proba C): evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă;

Probele scrise încep pe 28 iunie 2010. (DANIELA FARCAȘ)

ZIUA DE CONSTANȚA
Ministerul Finantelor spune ca a suplimentat banii pentru laptele si cornul elevilor 

În timp ce CJC susţine că programul a fost întrerupt din cauza faptului că MF nu a suplimentat sumele pentru laptele şi cornul elevilor, reprezentanţii de la Finanţe îi contrazic.
Programul guvernamental „Lapte şi corn" este în continuare blocat la nivelul judeţului Constanţa. Se pare că autorităţile nu au găsit, deocamdată, nicio cale să reia furnizarea produselor către şcolile constănţene.

În urmă cu mai bine de o săptămână arătam că furnizorul de produse lactate şi de panificaţie - SC Dobre şi Fiii SRL - „moştenitorul" constănţean al programului guvernamental iniţiat pe vremea lui Adrian Năstase, a oprit furnizarea laptelui şi cornului către elevi, motivând că s-au acumulat datorii imense din cauza neefectuării plăţilor. Patronul SC Dobre şi Fiii, consilierul municipal PSD Mircea Dobre a anunţat prin intermediul mass-media că are datorii mari la furnizori, având de recuperat până în prezent 34 de miliarde de lei vechi. Reprezentanţii autorităţii contractante - Consiliul Judeţean Constanţa - au declarat că această sumă reprezintă contravaloarea produselor furnizate în luna decembrie, noiembrie şi o parte din luna octombrie, adăugând că Ministerul Finanţelor nu a acordat, la rectificările bugetare, sumele suplimentare necesare derulării programului. 

MF ar fi dat 13 miliarde pentru Constanţa

I-am contactat, la momentul respectiv, şi pe reprezentanţii Ministerului Finanţelor, pentru a le solicita un punct de vedere faţă de acest blocaj. După mai multe încercări de a lua legătura cu responsabilii în relaţia cu presa, pentru a ne face auzită solicitarea de informaţii cu privire la întreruperea programului la nivelul judeţului Constanţa, timp în care am făcut şi o solicitare scrisă, am primit la redacţie răspunsul ministerului de resort cu privire la situaţia de la Constanţa. Adresa prin care ni s-a răspuns la întrebări ne-a descumpănit întrucât, afirmaţiile reprezentanţilor Ministerului de Finanţe, cuprinse în ea, contrazic spusele purtătorului de cuvânt al CJC, Cristian Moldovanu, care ne declarase că ministerul nu a alocat banii necesari derulării programului. Iată în continuare fragmentul din răspunsul Ministerului de Finanţe cu privire la situaţia plăţilor pentru cornul şi laptele copiilor, la nivelul judeţului Constanţa: „Prin Legea bugetului de stat pe anul 2009, nr. 18/2009, pentru bugetul propriu al judeţului Constanţa au fost alocate de la bugetul de stat, în sumă globală, 57.673 mii lei, sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată, din care se finanţau şi cheltuielile privind acordarea produselor lactate şi de panificaţie pentru un număr de 76.917 copii preşcolari şi elevi. Potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr.1357 din 18 noiembrie 2009, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziţia Guvernului, s-au suplimentat sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale pe anul 2009, cu suma de 1.300 mii lei pentru bugetul propriu al judeţului Constanţa pentru finanţarea unor cheltuieli curente şi de capital, din care se poate asigura şi finanţarea unor cheltuieli restante privind acordarea produselor lactate şi de panificaţie". Aşadar, reprezentanţii Biroului de presă al Ministerului de Finanţe susţin că pe 18 noiembrie, judeţul Constanţa a primit 13 miliarde de lei vechi, din care, susţin ei, se putea asigura şi plata laptelui şi cornului oferit elevilor şi preşcolarilor. Cu toate acestea, putem observa că răspunsul Ministerului Finanţelor nu este complet, întrucât ni se spune că s-au alocat 13 miliarde de lei vechi, în timp ce furnizorul de lapte şi corn din Constanţa susţine că are de recuperat datorii de 34 de miliarde de lei vechi. 

Precizăm că am încercat, în repetate rânduri, să-l contactăm şi pe purtătorul de cuvânt al CJC, Cristian Moldovanu, pentru a afla şi opinia sa în legătură cu răspunsul Ministerului de Finanţe, însă nu a răspuns la telefon. 

Elena Buhaiev: „Furnizorul nu a livrat toate porţiile"

Am luat legătura şi cu inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, Elena Buhaiev, care ne-a declarat că deşi instituţia pe care o conduce nu are atribuţii financiare în derularea programului, a făcut demersuri pentru reluarea acestuia. „Finanţarea vine de la Ministerul Finanţelor. Inspectoratul Şcolar Judeţean nu are nici un fel de implicare financiară, doar vizează facturile. Nu ştiu unde este această sincopă. Mâine (n.r. astăzi) vom face o adresă către primul-ministru pentru a afla unde este adevărul legat de finanţarea acestui program", a precizat Elena Buhaiev. Inspectorul şcolar general a declarat că în derularea programului „Lapte şi corn", la nivelul judeţului Constanţa, au existat neregularităţi. „Aproape în fiecare zi, diferite şcoli ne transmiteau la Inspectorat că s-au livrat numai cornurile sau doar laptele. În total s-au acumulat restanţe între 100.000 şi 200.000 de porţii", a precizat Elena Buhaiev.

Dobre şi Fiii: peste 600 de miliarde în patru ani

Menţionăm că SC Dobre şi Fiii SRL va furniza lapte şi corn, în judeţul Constanţa, încă trei ani de acum înainte, întrucât a semnat un acord cadru pe patru ani cu CJC. Contractul atribuit firmei consilierului PSD are o valoare de 51.303.360 lei fără TVA, adică peste 610 miliarde de lei vechi, cu TVA inclus. Potrivit datelor furnizate de CJC, de programul guvernamental beneficiază 495 de unităţi de învăţământ din judeţ, adică 74.558 copii. 

SC Dobre şi Fiii SRL îi are ca asociaţi pe Mircea şi Titus - Mircea Dobre, dar şi pe Magdalena Cristina şi Dragoş Piuaru. Societatea este administrată de copiii lui Dobre: Mircea - Titus şi Magdalena Cristina. 

Mircea Dobre: „Nu am livrat lapte două zile, dar nu am facturat"

Pentru a afla şi opinia sa, în legătură cu răspunsul ministerului, l-am contactat telefonic şi pe patronul Dobre şi Fiii. Mircea Dobre ne-a declarat că nu va relua furnizarea laptelui şi cornurilor în şcoli şi grădiniţe până ce nu i se vor achita datoriile de zeci de miliarde acumulate până acum. El a precizat că nu crede că CJC a primit bani şi nu i-a achitat facturile. Referitor la acuzaţiile aduse de către inspectorul general şcolar privind neregulile în derularea programului, Dobre a explicat că s-a întâmplat să fie restanţe în ultimele două zile din decembrie. „S-a întâmplat că n-am avut lapte. Nu am livrat, însă nici nu am mai facturat", a precizat patronul Dobre şi Fiii, precizând că alte nereguli nu au mai existat.  (MANUELA MOLDOVEANU)
Gradinita 7 Mangalia l-a sarbatorit pe Eminescu 

Grădiniţa nr. 7 din Mangalia, a organizat, în week-end, evenimentul „La ceas aniversar - 160 de ani de la naşterea Marelui Poet", ce face parte din Proiectul Naţional „Să citim pentru mileniul III". La acţiunea organizată de preşcolarii de la grupele „Albinuţa" şi „Delfinaşii", în cadrul căreia micuţii au recitat versuri din cele mai cunoscute poezii ale lui Eminescu şi au prezentat o expoziţie de lucrări plastice cu teme din creaţia eminesciană, au participat şi elevi ai Şcolii „Sfântul Apostol Andrei". „Prin această manifestare am urmărit stimularea interesului pentru literatură, cunoaşterea operei şi vieţii poetului Mihai Eminescu şi cultivarea creativităţii şi imaginaţiei artistice plastice", ne-a declarat directorul Grădiniţei nr. 7, Mioara Stan. (M.D.M.)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Si sindicatele din administratie se pregatesc de proteste

Presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA), Valer Suciu, a declarat intr-o conferinta de presa ca, in cazul in care Guvernul nu va reveni asupra proiectului de lege care prevede disponibilizarea a aproape 17.000 de angajati din administratie, vor avea loc actiuni de protest care vor culmina cu greva generala. La sfarsitul saptamanii trecute, Biroul Executiv al FNSA a decis sa se solidarizeze cu structurile asociative ale alesilor locali si propune organizarea unei intalniri pentru elaborarea unui protest comun fata de proiectul de lege care prevede disponibilizari in administratia publica si elaborarea unui proiect legislativ, informeaza Mediafax. “Sustinem si ne solidarizam cu structurile asociative ale alesilor locali pentru a ne sustine punctele de vedere comune si propunem o intalnire de urgenta cu cele patru asociatii, a consiliilor judetene, a municipiilor, a oraselor si comunelor. Vom lua legatura cu ele pentru organizarea unei intalniri chiar in cursul saptamanii viitoare. Vom invita si asociatia secretarilor din Romania”, a afirmat Suciu. Potrivit acestuia, MAI trebuie sa vina cu un nou proiect de act normativ in care sa tina cont de propunerile FNSA si ale structurilor asociative, pe care sa il propuna opiniei publice in vederea unor noi discutii si dezbateri. “Daca Guvernul nu va tine cont de pozitiile noastre si ale structurilor asociative, atunci ne intalnim si vom decide ce masuri de protest vom lua, care merg pana la greva generala. Se blocheaza toata administratia locala din Romania”, a avertizat presedintele FNSA. Acesta a reiterat faptul ca FNSA respinge proiectul in totalitate pentru ca incalca Constitutia Romaniei si principiile de organizare a administratiei locale si Legea nr. 215 a administratiei publice locale. “Nu este apanajul Guvernului sa stabileasca numarul de angajati din administratie, ci al consiliilor locale si consiliilor judetene. Nu propune MAI organigrama din institutiile administratiei locale. Se calca in picioare anumite chestiuni. Am condamnat si modul cum MAI a gandit dezbaterea publica pe marginea acestui act care duce la disponibilizarea a aproape 17.000 de salariati”, a afirmat Valer Suciu. Potrivit acestuia, FNSA a cerut Guvernului sa organizeze intalniri cu cei pusi sa elaboreze si sa puna in aplicare acest act normativ pentru a lua in discutie toate criteriile, rezultand la final un act coerent, care sa nu produca prejudicii in administratia locala si a nu produce mari ajustari de personal din administratie. (BOGDAN STOLERU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Hossu: FMI a prezentat sindicatelor conditiile acordului cu Romania, dar a omis cateva

Reprezentantii Fondului Monetar International (FMI) au prezentat, vineri, sindicatelor din Romania conditiile acordului incheiat anul trecut, dar au omis unele dintre acestea, sindicalistii sperand ca punctele lor de vedere sa fie preluate in discutia de saptamana viitoare cu autoritatile romane.

Presedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, joi, pentru Mediafax, ca FMI a facut o prezentare privind conditiile acordului, insa "nu le-au spus pe toate" si nu se poate trage o concluzie a acestor discutii, ci doar unele mesaje pozitive din partea Fondului. "FMI recunoaste ca pilonul I de pensii este in deficit, dar totodata a insistat sa oblige Guvernul sa mute 0,5 puncte procentuale de la Pilonul I la Pilonul II, chiar daca aceasta masura putea fi luata peste un an", a spus Hossu.

Liderul sindical a precizat, de asemenea, ca FMI a recunoscut ca salariul minim pe economie, pe care il primesc 1,7 milioane de angajati romani, ar trebui sa creasca treptat, pentru a elimina frauda in acest domeniu. "Nu pot spune ca este o concluzie a discutiilor de azi (vineri - n.r) cu FMI, dar sunt mesaje pozitive, reprezentantii Fondului aratandu-se dispusi sa discute cu partenerii sociali. Speram ca ideile transmise de liderii sindicali sa fie preluate in discutiile de saptamana viitoare, cand FMI va veni in Romania", a afirmat Hossu. 
Liderul sindical a precizat ca FMI a avut intalniri la Viena, incepand de miercuri, cu sindicatele din Bulgaria, Ungaria, Serbia, Croatia, Muntenegru, Ucraina, Letonia, pentru a discuta cu fiecare in parte despre acordurile incheiate de tarile respective cu Fondul. "Este o reuniune a sindicatelor din mai multe tari europene, cu care Fondul are acorduri referitoare la reforma si la rolul FMI in situatie de criza. Se face totodata si o analiza a acordurilor", a spus Hossu, joi. Liderul sindical a mentionat ca reprezentantii FMI s-au aratat dispusi, la solicitarea sindicatelor din Romania, sa vina in tara noastra, in luna aprilie, pentru mai multe seminarii cu grupuri parlamentare, cu partenerii sociali si cu reprezentantii mass-media.

O misiune a FMI, condusa de Jeffrey Franks, va veni in perioada 20-27 ianuarie in Romania pentru a doua si a treia revizuire a acordului stand-by, in vederea eliberarii a doua transe, in valoare cumulata de 2,3 miliarde de euro. Romania are un acord cu FMI pe doi ani, pentru 12,95 miliarde euro, pachetul total de finantare externa, de la Fond, Uniunea Europeana, BM si BERD, urmand sa ajunga la 19,95 miliarde euro.

La inceputul lunii mai, FMI a virat prima transa din imprumut (aproximativ 4,8 miliarde de euro), care a intrat la rezerva BNR, iar in luna septembrie a acordat si banii aferenti celei de-a doua transe din imprumutul stand-by (1,85 miliarde euro), din care jumatate au intrat la rezerva valutara a Bancii Nationale a Romaniei si jumatate in contul Trezoreiei statului aflat la BNR.

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Guvernul discută despre cele 100.000 de disponibilizări propuse de ministrul Finanţelor pentru 2010

Membrii Cabinetului Boc discută despre planul de disponibilizări pentru acest an, dar şi despre legea pensiilor prin care propun introducerea plăţii contribuţiilor asigurărilor sociale pentru cei care sunt remuneraţi pe baza contractelor de drepturi de autor. 

Executivul are pe ordinea de zi discuţii asupra planului Ministerului de Finanţe de disponibilizare a 100.000 de angajaţi. Sebastian Vlădescu, ministrul Finanaţelor a anunţat că există un astfel de plan de disponibilizări. Nu se cunosc încă criteriile pe baza cărora vor fi concediaţi oamenii şi nici numărul de posturi care vor fi desfiinţate. Ministrul Internelor Vasile Blaga a explicat joi că este vorba despre "normative de personal în administraţia publică locală". "Când vom ajunge la o formă definitivă a proiectului de lege - Parlamentul va aproba, nu Ministerul Administraţiei şi Internelor şi nici Ministerul de Finanţe", a completat Blaga. (REDACȚIA)

Legea pensiilor va reduce cu 253.000 numărul de pensii plătite de stat în 2010, prevede guvernul

Numărul persoanelor care vor primi pensie se va reduce în acest an cu 253.000, ca urmare a măsurilor de modificare a vârstelor de pensionare, precum şi de descurajare a accesului la pensionarea anticipată şi de invaliditate, se arată în proiectul legii unitare a pensiilor.

Pe actualul sistem, statul român ar fi trebuit să plătească încă 250.000 de pensii anual pentru persoanele care ar ieşi fraudulos la pensie pe caz de boală şi pentru angajaţii care ar ieşi înainte de termenul legal din câmpul muncii.

Ministerul Muncii mizează pe reducerea numărului de pensionari "cu circa 253 mii persoane în anul 2010 şi cu circa 284 de mii persoane în anul 2020, urmare a măsurilor de modificarea vârstelor de pensionare, precum şi de descurajare a accesului la pensionarea anticipată şi de invaliditate", ca urmare a aplicării legii unitare a pensiilor, şi pe "reducerea cheltuielilor bugetului public consolidat cu circa 2,761 miliarde lei în anul 2010 şi cu circa 24,119 miliarde lei în anul 2020".

Analiza ministerului arată că numărul persoanelor care contribuie la sistemul de pensii va creşte în acest an cu aproape 244.000 şi se va majora cu circa 529.000 până în 2020, prin integrarea în sistemul public de pensii a cadrelor militare şi funcţionarilor publici cu statut special din domeniul apărării naţionale, ordinii publice şi siguranţei naţionale, precum şi prin atragerea de noi contribuabili din categoria liberilor profesionişti, avocaţi şi personal clerical (culte recunoscute de lege şi neintegrate în sistemul public de pensii).

Guvernul vrea să descurajeze pensionările de invaliditate "abuzive, nejustificate medical", prin înlocuirea documentelor medicale completate de medicul specialist "cu raportul medical de evaluare completat de medicul asigurărilor sociale". "De asemenea, se prevăd reglementări suplimentare, cu termene şi mai ales cu penalizări, la procedura de expertizare medicală. În acest mod se asigură creşterea responsabilităţii medicului asigurărilor sociale. În sprijinul acestuia, legea prevede posibilitatea încheierii de convenţii între casele de pensii şi spitale, laboratoare, clinici, etc. pentru reverificarea dosarelor medicale la care există suspiciuni", se arată în expunerea de motive a proiectului legii sistemului unitar de pensii.

De asemenea, proiectul de lege prevede că acordarea gradului III de invaliditate în cazul persoanelor cu boli obişnuite sau accidente nelegate de muncă se va face numai după împlinirea vârstei de 45 de ani. Celelalte persoane din această categorie pot beneficia de recalificare şi reinserţie profesională.

Ministerul Muncii arată că numărul de pensii anticipate parţiale aflate în plată este de 115.000, "tendinţa fiind de creştere", motiv pentru care "noua lege prevede înăsprirea condiţiilor de acordare a acestui tip de pensie, crescând penalizarea acordată la 0,75% pentru fiecare lună de pensionare anticipată faţă de vârsta standard de pensionare".

Persoanele care se pensionează anticipat primesc pensie mai mică cu până la 45%

"Anticiparea nu poate să depăşească 60 de luni (5 ani) faţă de vârsta standard de pensionare, iar penalizarea maximă devine 45% faţă de 30% în prezent", se mai arată în proiectul de lege. Documentul prevede totodată că "în perioada de anticipare, persoana nu poate cumula pensia anticipată parţială cu un venit salarial (cu excepţia asociatului unic, asociaţi comanditari sau acţionari)".

Ministerul Muncii susţine că vârsta medie de pensionare în România "este mult prea scăzută, aceasta fiind de 54 ani şi 7 luni, faţă de vârstele standard de pensionare cerute de legislaţia în vigoare în trimestrul IV 2009, de 58 ani şi 8 luni pentru femei, respectiv 63 ani şi 8 luni pentru bărbaţi". "În anul 2009, cheltuielile totale anuale pentru pensii în România au fost de circa 39 miliarde lei, constituind cea mai mare categorie de cheltuieli bugetare, ponderea acestora în produsul intern brut fiind de 8%, cu tendinţă de creştere", se mai arată în expunerea de motive a proiectului legii sistemului unitar de pensii.

Reprezentanţii ministerului susţin că numărul total de pensionari în plată în România la nivelul lunii noiembrie 2009 era de 5,54 milioane, în timp ce numărul total de contribuabili la sistemul public de pensii nu depăşea, la aceeaşi dată, 5,65 milioane, astfel că raportul de dependenţă al sistemului public de pensii este în prezent de 0,98 pensionari / 1 contribuabil, ceea ce a determinat creşterea deficitului bugetului de pensii în 2009 la aproape 1,5 miliarde euro. "Conform unei revizuiri recente a estimărilor Băncii Mondiale (2009), în urma consultărilor privind măsurile de reformă a legi pensiilor din România, se evidenţiază că la nivelul anului 2050, deficitul creat de cheltuielile cu pensiile din PIB, prin păstrarea sistemului actual, va ajunge la circa 12%", se mai arată în documentul obţinut de NewsIn. (NEWSIN)
CURENTUL

Vasilescu, BNR: Salariile şi pensiile vor fi plătite fără probleme      

 „Salariile şi pensiile în acest an vor fi plătite fără probleme. Problema rămåne restructurarea economiei şi va fi un model pe mulţi ani de acum încolo, pentru că nu ne vom mai întoarce la anii 2007-2008“, a declarat, într-o emisiune TV, Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului BNR.

„Acum este cel mai bun prilej să se facă restructurarea. Am avut multe restructurări în Romånia, dar toate au avut lipsuri majore. Nu aveau sursele de finanţare. Trebuie să dai drumul la economie, la investiţii. Mai avem surse majore neaccesate, acestea sunt fondurile europene. Am speranţa că în acest an 2010 vom ieşi din recesiune“, a spus Vasilescu. Totodată, consilierul guvernatorului BNR a apreciat că pentru Romånia nu este oportună în acest moment o intervenţie în zona taxelor şi impozitelor, pentru a se încerca atragerea de sume la Buget. „În vreme de criză nu reduci impozite, nu ridici impozite, au spus-o minţi mai luminate“, a subliniat Vasilescu. (OANA VOINEA)
EVENIMENTUL ZILEI

Concedierile la stat, motiv de răfuială  

Angajaţii din ministere şi din agenţiile guvernamentale se tem că suprapunerea concedierilor anunţate cu venirea noilor şefi va naşte un val de epurări, unde nu incompetenţa va fi criteriul de bază. 

O salariată a Agenţiei Naţionale a Locuinţei, care a preferat să-şi păstreze anonimatul, ne-a precizat că, deja, doi colegi au primit un fel de „preaviz oral”, dându-li-se de înţeles că se află pe lista neagră. 

„Pinalti” îşi concediază subalternii 

Aceeaşi situaţie se întâlneşte şi la Ministerul Agriculturii, unde câţiva angajaţi din perioada ministrului Dacian Cioloş au fost înştiinţaţi că mai bine pleacă singuri, decât să mai aştepte evaluările. În primării, excedentul de salariaţi este relativ. „Şi aşa nu aveam personal suficient! Acum, dacă voi fi nevoit să concediez 5-10 angajaţi, vom avea probleme şi mai mari”, spune primarul Sighişoarei, Dorin Dăneşean. 

Primarul de la Piatra-Neamţ, Gheorghe Ştefan, spune că va opera o reducere cu 15-20% a angajaţilor săi: „Din cei 400 pe care îi avem, cam 70-80 vor pleca! La bază vor fi evaluările anuale”. În ceea ce priveşte criteriile şi ordinea în care se vor face disponibilizările, ele trebuie aplicate potrivit Codului Muncii. „Nu pot fi dispo nibilizaţi salariaţii care se află în diferite tipuri de concedii - de odihnă, de boală, de maternitate, sau gravidele care şi-au anunţat la angajator starea în care se află. 

De asemenea, în cazul în care ambii soţi sunt angajaţi în aceeaşi instituţie, va pleca cel cu venitul mai mic. Totodată, salariaţii cu copii au câştig de cauză în faţa celor fără, care vor pleca primii, potrivit Contractului Colectiv de Muncă”, precizează pre şedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România, Iacob Baciu. (SORIN IORDACHE)
FINANCIARUL

Guvernul disponibilizeaza 100.000 de bugetari, dar dubleaza cheltuielile cu salariile la unele ministere

Masurile de austeritate luate de mediul privat nu se regasesc si cand vine vorba de gestionarea banilor publici. Multe ministere au majorat fondul alocat cheltuielilor de personal, potrivit proiectului de buget pe 2010. In unele cazuri, banii alocati pentru acest capitol chiar s-au dublat. Darnicia celor din Palatul Victoria este contrariul mesajelor transmise de Executiv. In acelasi timp, in economia reala se asteapta noi concedieri, iar companiile nu impartasesc optimismul guvernantilor. 

In pofida constrangerilor bugetare si a politicii de cumpatare, care s-a aplicat pana acum doar mediului privat si mai putin sistemului public, unele ministere au gasit resurse suficiente pentru a majora cheltuielile de personal. Spre exemplu, bugetul prevazut de Minis­terul Economiei pentru acest capitol a crescut de peste doua ori. 

La Ministerul Comunicatiilor si Societatii Informationale se propune pentru 2010 ca fondurile pentru cheltuieli de personal sa fie mai mari cu peste 95%, iar la Ministerul Economiei cu aproximativ 77%. Fata de anul trceut, si numarul de posturi bugetate pentru fiecare minister a fost mai mare. Cazurile in care pozitiile sustinute din banii publici vor fi mai putine sunt izolate, reiese din analiza bugetului pe 2010, comparativ cu cel din anul anterior. Ministerul de Finante este singurul care a operat o scadere semnificativa a numarului de posturi, de 1.087 de joburi, de la 34.414 in 2009 la 33.027 in acest an. La Educatie, 500 de locuri de munca au fost taiate de la buget, iar la Agricultura aproximativ 440. 

In cazul celorlalte ministere au fost bugetate chiar mai multe posturi decat anul trecut. Toate aceste date nu vin decat sa contrazica indemnurile mem­brilor Executivului la cumpatare. In repetate randuri, de la Palatul Victoria a fost transmis mesajul ca este un buget de criza. Banii sunt putini, nu sunt fonduri suficiente pentru investitii, iar de­ma­rarea unor proiecte care ar duce la crearea de noi locuri de munca este amanata in mod constant. Este adevarat faptul ca performantele angajatilor din sectorul public trebuie rasplatite, in cazul in care acestea exista. Dar cresterile fondului de salarii si ale numarului de angajati sunt in contradictie cu intentiile Guvernului: de reducere a posturilor, rationalizare a cheltuielilor. 

Si bugetul pentru indemnizatiile de conducere, salariile de merit si sporul de vechime a fost majorat. Situatia din me­diul privat este diametral opusa. Nu numai ca multe companii nu au mai acordat prime, iar bonusuri au primit numai cei care au facut performanta la un nivel foarte ridicat, dar si fondurile de salarii au fost reduse in conditiile in care accesul la finantare este restrictionat si consumul este pe o panta descendenta. Oamenii de busi­ness au transmis in repetate randuri ca o crestere economica modesta prognozata de Guvern nu este suficienta pentru a relua angajarile sau pentru a acorda mariri de salarii. (TEODORA PĂUȘAN)
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