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STIREA ZILEI

PARLAMENTUL VREA SĂ DUBLEZE NUMĂRUL ORELOR DE EDUCAȚIE FIZICĂ DIN ȘCOALA PRIMARĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI
BRĂILA. 13 şcoli vor fi închise. În baza planului de comasare gândit de Inspectoratul Şcolar Judeţean, instituţiile de învăţământ care au mai puţin de 300 de copii înscrişi îşi pierd personalitatea juridică începând cu anul şcolar 2010 - 2011.
GIURGIU. Peste 40 de elevi de la şcoala generală din localitatea Naipu au fost evacuaţi miercuri din cauza unui incendiu. Focul a izbucnit la acoperiş.(REDACȚIA)
Alba Iulia: Educaţie antidrog la Şcoala „Ion Agârbiceanu” din Alba Iulia

Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Alba în parteneriat cu  Şcoala cu clasele I-VIII nr. 6 „Ion Agârbiceanu” din Alba Iulia desfăşoară în perioada februarie-aprilie proiectul PROTEGO. Săptămânal, elevii claselor a VII-a, împreună cu părinţii, participă la şedinţe care au ca şi scop prevenirea abuzului de droguri în rândul preadolescenţilor.

Şcoala „Ion Agârbiceanu” din Alba IuliaClaudiu DuşăCPECA Alba„Programul PROTEGO este un program de prevenire a consumului de droguri adresat familiei şi este orientat spre dezvoltarea de abilităţi educative la părinţii preadolescenţilor aflaţi la risc pentru consumul de droguri faţă de populaţia generală cu aceeaşi vârstă. Considerăm ca acest tip de abordare preventivă focalizată, reprezintă o sursă semnificativă de reducere a consumului de droguri în rândul tinerilor, având în vedere influenţele majore ale familiei asupra dezvoltării individuale a copilului“, a declarat Claudiu Duşă, coordonator CPECA Alba. Temele abordate în cadrul întâlnirilor sunt: Definirea obiectivelor de schimbare a comportamentului, Abilităţi de comunicare, Reducerea conflictelor familiale, Stabilirea normelor şi limitelor, Supraveghere, sancţiuni şi legături familiale, Poziţia familiei cu privire la tutun, alcool şi alte droguri, Rezolvarea de probleme. (ANDREEA BĂRĂGAN)

Arad: Profesorilor care fac naveta în judeţ nu li se va mai deconta transportul

de dascăli fac naveta în judeţul AradLipsa fondurilor în bugetele multor primării din judeţ taie decontarea transportului multordascăli navetişti. La aceasta se adugă şi legea care presupune că dascălilor titulari din mediul rural le poate fi decontat transportul dacă nu dispun de locuinţă în localitatea unde au postul. Chiar dacă decontarea ar trebui să vină din bugetele administraţilor locale, acestea nu au fonduri să plătească profesorii.

„Nu aş avea nici o problemă cu decontarea dacă am avea fonduri suficiente, dar aşa, trebuie să drămuim fiecare ban de care dispunem”, a spus Ioan Crişan, primul edil al comunei Dieci. Chiar şi aşa, cazurile fericite în care transportul dascălilor mai este decontat şi în prezent, se regăseşte în oraşele din judeţ, unde sunt centre bugetare care cuprind mai multe unităţi şcolare. (ADRIAN TUDOR)

Brăila: 13 instituţii de învăţământ vor fi rase de pe faţa Brăilei

"Mai exact, elevii vor fi mutaţi în alte unităţi de învăţământ, iar unii dascăli îşi vor pierde posturile. Este vorba despre două grădiniţe şi două şcoli din mediul urban şi despre nouă şcoli din mediul rural. Măsurile vor fi puse în aplicare o dată cu începerea anului şcolar 2010 - 2011.

În baza planului de comasare gândit de Inspectoratul Şcolar Judeţean, 13 instituţii de învăţământ din Brăila îşi pierd personalitate juridică. "În acest proces am încercat să ţinem cont de dorinţele Primăriei, ale părinţilor şi ale sindicatelor. Nu ne jucăm cu vieţile oamenilor", a spus inspectorul şcolar general, prof. Viorel Botea.

Harta localităţilor afectate de comasările şcolare

În Brăila, Grădiniţa nr. 5 devine structura Grădiniţei nr. 2, iar Grădinţa nr. 14 devinde unitate a Grădiniţei nr. 3. Va fi desfiinţată Şcoala "Spiru Haret" şi Şcoala "Gh. Naum". Prima va deveni unitate a Şcolii "Al. I. Cuza", iar a doua intră în structura Şcolii "N. Chercea". Problema este însă că sediul în care funcţionează momentan Şcoala "Spiru Haret" este prins într-un amplu proiect de reabilitare. În plus, acel imobil se află pe lista clădirilor de patrimoniu. "Nu este corect ce se întâmplă. Aceşti profesori au făcut un proiect, au obţinut finanţare, s-au zbătut şi acum îşi pierd personalitate juridică. Chiar nu se gândeşte nimeni la asta?", ne-a spus indignată, Maria B., mama unui elev de la Şcoala "Spiru Haret".

La Şcoala Măru Roşu, doar trei elevi

În mediul rural s-au făcut nouă comasări, acolo unde învaţă foarte puţini elevi, unde clădirile au probleme şi, desigur, unde există posibilitatea ca elevii să fie transportaţi cu microbuzele şcolare. Este vorba despre Grădiniţa Făurei, care devine structura Grupului Şcolar "G. Vâlsan" Făurei. 

Şcoala nr. 1 Bărăganul devine structura Şcolii nr. 2 Bărăganul, Şcoala Măgureni devine structura Şcoli Măraşu, Şcoala cu clasele I - VIII Batogu devine Şcoala cu clasele I - IV Batogu, iar clasele V - VIII se comasează cu V - VIII de la Cireşu. 

Şcoala Măru Roşu se comasează cu Şcoala Lacu Rezi. "La Măru Roşu rămâneau pentru anul şcolar viitor doar trei copii. Nici apă nu este în localitate, nici reţea de canalizare nu au", ne-a spus directorul Şcolii Însurăţei, prof. Ionelia Lungu.

Şcoala Corbeni se comasează cu Racoviţa, iar Şcoala Florica cu Colţea."Până acum, cele două şcoli funcţionau cu clase simultane. Nu este vorba despre comasare aici, noi o vedem ca pe o oportunitate de a scăpa de simultane", ne-a spus prof. Cristian Pîcleanu, director adjunct al Şcolii Roşiori. 

Comasări se mai fac şi la Şcoala Gurguieţi cu Sihleanu şi Căldăruşa cu Urleasca. (MĂDĂLINA GROSU)

Focşani: Oraşul meu - Fondurile de protocol la Bac, interzise!

Cadrele didactice care fraudează în orice mod examenul răspund disciplinarMinisterul Educaţiei atrage atenţia că este interzisă colectarea de fonduri de protocol pentru membrii comisiilor din centrele de testare de la Bacalaureat. Totodată, cadrele didactice care fraudează în orice mod examenul răspund disciplinar. Sancţiunile încep de la observaţie scrisă şi diminuarea salariului cu până la 15% pe o perioadă de cel mult şase luni până la desfacerea contractului de muncă. (NICOLETA CHELARU)
Piatra Neamț: 64 de tineri au ratat deja diploma de Bac. 

Proba A a examenului de Bacalaureat 2010, sesiunea întâi, s-a încheiat miercuri seara, când ultimii candidaţi înscrişi s-au prezentat în faţa comisiilor de evaluare. Problema este că nu toţi cei 4.934 de candidaţi care au fost aşteptaţi în cele 32 de centre de examen au şi susţinut proba de certificare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română, fiind înregistrate 64 de absenţe. Rezultatele obţinute de candidaţii nemţeni la proba A arată astfel: 396 dintre ei au fost declaraţi "utilizator mediu" (8%), 1.351 - "utilizator avansat" (28%), iar 3.123 - "utilizator experimentat" (64%). (MĂDĂLINA STAN)

Piteşti: Elevii argeşeni, experimentaţi la limba română

Cristina Mandu a ţinut ora de engleză la clasa a 12-a D, în locul celei de românăCei mai mulţi elevi au obţinut calificativul "experimentat" la prima probă a Bacalaureatului, cea de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. 

La prima probă a examenului de Bacalaureat, în Argeş s-au înscris 6923 de elevi de clasa a XII-a. Aceştia au susţinut luni, marţi şi miercuri proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Din cei 6923 de elevi înscrişi, 173 au lipsit de la probă, fiind declaraţi absenţi. În urma evaluării competenţelor lingvistice de comunicare în limba română, 931 de elevi au primit calificativul mediu, 2156 de elevi au fost declaraţi utilizatori avansaţi, iar 3738 sunt utilizatori experimentaţi în comunicarea orală de limba română. (PATRICIA RUSU)

Sibiu: Rezultate BAC-Elevii sunt experți la comunicarea în limba română

Elevii spun că examenul a fost foarte uşorDin cei 3.812 elevi evaluați, 2.105 au fost declarați experimentați, 1.282 avansați și doar 425 de nivel mediu.

Rezultatele primei probe a examenului de Bacalaureat din acesta an sunt mai mult decât îmbucurătoare. Cei mai mulți dintre elevii sibieni care au susținut proba de comunicare la limba și literatura română au facut față cu brio subiectelor primite, astfel că cei mai mulți au fost declarați experimentați de către profesorii din comisiile de evaluare. Doar 79 dintre elevii înscriși pelistele Inspectoratului Școlar au lipsit și niciunul dintre cei 3.812 elevi care au intrat în sala de examen nu au fost eliminați. 

Printre școlile cu cele mai bune rezultate se numără Colegiul Național „Octavian Goga“, unde 188 de elevi din cei 194 evaluați au fost declarați experimentați și ceilalți șase experimentați, Colegiul Național „Gheorghe Lazăr“ unde 160 de elevi au fost declarați experimentați și zece avansați sau liceul Teoretic „Onisifor Ghibu“, unde 114 elevi au fost declarați experimentați și 26 avansați.

Examenul de Bacalaureat a continuat astăzi cu proba orală la limba maternă, unde au fost evaluați 85 dintre cei 106 elevi înscriși, până la ora 16.00. Și aici, cei mai mulți dintre elevii sibieni, respectiv 63, au fost declarați experimentați. Alți 18 au fost avansați și doar patru de nivel mediu. Evaluarea competențelor  lingvistice de comunicare orală în limba maternă continuă și mâine. (ELENA DUMITRU)
Slatina: Programul „After school“, soluţia ideală pentru părinţii ocupaţi

Părinţii care stau la serviciu de dimineaţa până seara pot apela cu încredere la acest program. Dacă vor ca cei mici să mănânce la şcoală trebuie să scoată din buzunar 8 lei pe zi.

În clasa unde învaţă elevii de clasa I e forfotă mare. După ce au servit masa, unii dintre ei la restaurantul şcolii, alţii acasă, şcolarii se adună în sala de clasă. Ora de relaxare, care este şi preferata micuţilor, începe la ora 13.00. Dacă nu ascultă poveşti, sau se uită la desene animate, copiii cântă cu doamnele învăţătoare. „Dacă vesel se trăieşte bate-aşa/Dacă vesel se trăieşte unul altuia zâmbeşte/Dacă vesel se trăieşte bate-aşa!“, fredonau aceştia. Nici nu bate ceasul bine ora 14.00, că elevii se aşază în bănci şi se apucă de lecţii. „Doamna, cum fac aici?“, întreabă Maria din prima bancă. 

„Avem 24 de copii de clasa I înscrişi la program. După ce mănâncă, între ora 13-14 ne relaxăm, iar începând cu ora 14.00 până la 15.30 facem lecţiile. Acesta este şi principalul avantaj. Părinţii care sunt foarte ocupaţi să nu-şi mai facă griji pentru temele celor mici“, spune învăţătoarea Lucica Selea. 

Alexandru are 7 ani şi vrea să se facă patron. Ştie că pentru a ajunge un om de afaceri trebuie să înveţe carte. „Eu mă bucur că mă ajută doamna la teme şi nu mai greşesc. Îmi place foarte mult să citesc“, spune Alexandru Văduva în timp ce lucrează la matematică. 

Programul durează de 5 ani

Programul „After school“ a fost iniţiat la Şcoala Ştefan Protopopescu din Slatina în urmă cu 5 ani de una dintre doamnele învăţătoare, care lucrează acum cu elevii de clasa a II-a. „Atunci când l-am iniţiat m-am gândit că este benefic şi pentru elevi, şi pentru părinţi dar şi pentru noi cadrele didactice. Pot spune că s-a bucurat de succes, pentru că am continuat acest program la rugămintea părinţilor“, explică învăţătoarea Adriana Negrescu, iniţiatoarea programului. (MIHAELA IANCU)
COTIDIANUL

De ce scad salariile bugetarilor?

O parte din salariaţii din învăţământ şi sănătate s-au trezit cu mai puţini bani la leafă. Motivul este unul singur: fondul de salarii trebuie diminuat.

În 2010, potrivit proiectului de buget, fondul total de salarii trebuie diminuat faţă de anul trecut cu 17,8%, în cazul funcţionarilor, cu 10%, în cazul cadrelor didactice, şi cu 5%, în cazul angajaţilor din sănătate, a declarat vicepreşedintele Alianţei Sed Lex, Răzvan Bordeanu. Drept urmare, salariile celor trei categorii profesionale enunţate mai sus vor scădea prin anularea unor sporuri pe de o parte, iar pe de altă parte, numărul personalului se va diminua.

În cazul personalului didactic, majoritatea profesorilor au primit pe ianuarie venituri mai mici cu 100-300 de lei. Cadrele didactice nu au mai primit salariul de merit, premiul de 2%, sporul de doctorat şi alte sporuri care se acordă pentru cei care lucrează în mediul rural. În plus, 15.000 de profesori din preuniversitar vor fi disponibilizaţi la încheierea acestui an şcolar. Acest fapt este cauzat de majorarea numărului de elevi la clasă de la 28 la 30. “Personal cred că vor fi clase şi cu 34-36 de elevi, mai ales la liceu, deoarece la cei 30 de elevi prevăzuţi în lege se vor mai adăuga doi romi, care intră separat, doi basarabeni şi, de ce nu, doi-trei elevi care rămân repetenţi”, a arătat Marian Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret". De asemenea, profesorii concediaţi nu vor primi salarii compensatorii.

În cazul salariaţilor din sănătate, situaţia este şi mai gravă, în condiţiile în care o mare parte dintre aceştia nu au primit salariile tocmai pentru că spitalele nu ştiu cum să le calculeze. Şi personalul medical se va confrunta cu scăderi de salarii. În ceea ce priveşte reducerea personalului medical, aceasta se va petrece treptat, urmând ca în următorii trei-patru ani numărul de spitale să scadă la jumătate.

Singurii care au luat leafa întreagă în luna februarie au fost funcţionarii publici, potrivit lui Vasile Marica, preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex. Numai că bucuria lor va fi una de scurtă durată, deoarece din primăvară vor avea loc concedieri. (DAN ODAGIU)
Peste 54% din elevi, experimentaţi la limba română

Rezultatele preliminare ale examenului de bacalaureat din acest an, la proba română oral, sunt îmbucurătoare, din moment ce peste 35.000 din elevii (54,83%) din ţară au primit calificativul "experimentat". 

În privinţa celorlalte calificative, Ministerul Educaţiei a dat publicităţii următoarele date: peste 20.000 de elevi, aproape 33% din cei care au susţinut această probă, au obţinut calificativul "avansat", în timp ce aproape 13% din candidaţi, adică peste 8.000 de elevi, au primit certificatul de competenţe "medii". (CRISTINA MIHALAȘCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Bani mai putini pentru profesori

In majoritatea judetelor tarii, profesorii au reclamat ca au primit mai putini bani pe luna ianuarie, fata de luna decembrie a anului trecut. In replica, reprezentatii Guvernului dau vina pe contabili. “Sunt neconcordante in incadrarile pe care le fac local niste contabili, la institutii, si pe care le verificam cu directiile de prestatii sociale”, a raportat prompt ministrul Muncii, Mihai Seitan, in sedinta de Guvern de saptamana aceasta. Din greseala sau nu, cert este ca profesorii sunt platiti si mai prost! De exemplu, la Satu Mare, fondul de salarii pentru profesori s-a diminuat cu 20%. Mai exact, primaria Satu Mare a primit in 2010 de la bugetul central cu 20% mai putini bani decat anul trecut pentru plata salariilor profesorilor, suma fiind considerata insuficienta de catre edilul Iuliu Ilyes. Potrivit acestuia, pentru asigurarea salarizarii cadrelor didactice din municipiul Satu Mare suma defalcata din TVA si transferata de la bugetul central este in valoare de 66.863.000 lei, cu 20% mai putin decat in anul 2009. In conditiile in care, in semestrul I, salariile se asigura pentru intreaga structura in care s-a functionat in anul 

2009-2010, pentru semestrul II in anul scolar 2010-2011 diminuarea fondului de salarii ajunge la 40%. La aceasta situatie se adauga si cheltuielile suplimentare la fondul de salarii pentru asigurarea a 1/3 din diferitele drepturi castigate de cadrele didactice in instante. In aceste conditii, pentru a doua parte a anului fondul de salarii al profesorilor este insuficient. Primarul considera ca sunt gresite standardele de cost/elev/an stabilite prin hotarare de guvern, la calcularea lor avandu-se in vedere date statistice facute la nivel national, fara sa se ia in considerare diferentele intre scoli. “Consideram ca reorganizarea invatamantului, implicit inchiderea unor scoli, nu se poate face de la o luna la alta fara pregatire prealabila, cea mai buna solutie fiind esalonarea masurilor pe trei ani si inchiderea scolilor prin terminarea perioadei scolare de catre clase in actuala structura. Desfacerea scolilor functionale si imprastierea elevilor inainte de terminarea unei perioade compacte de studiu va produce efecte negative asupra procesului de invatamant”, a spus Ilyes. (B.S.)

GÂNDUL

Iniţiativă 
Printr-o lege menită să dubleze orele de sport din şcoala primară 

Parlamentul îi scoate la mişcare pe elevi cinci ore pe săptămână. "E mai bine să se facă mişcare decât ore de umplutură"

Senatul va vota, luni, un proiect de lege ce prevede obligativitatea ca elevii din clasele I-IV să parcurgă cinci ore de Educaţie Fizică în fiecare săptămână. Dacă va întruni majoritatea voturilor, legea se va aplica din toamna acestui an şi îi va determina pe învăţători să iasă la plimbare cu şcolarii, sau să organizeze jocuri ce presupun un uşor efort fizic 

Orarul elevilor de şcoală primară este la un pas de a fi modificat, astfel încât copiii să facă de două ori mai multă mişcare decât în prezent. Iniţiativa nu aparţine Ministerului Educaţiei, după cum ar fi fost de aşteptat, ci a Parlamentului, care va decide lunea viitoare dacă va aproba sau nu legea ce prevede cinci ore săptămânale de Educaţie Fizică în cadrul programei pentru clasele I-IV.

Proiectul, discutat, în această săptămână de Senat, o are ca autor pe pedelista Mihaela Popa, care a explicat pentru Gândul de ce ar fi mai bine ca elevii să urmeze mai multe ore de sport la şcoală: "Copiii sunt prea mult din calculator în maşină, din maşină în calculator. Este nevoie de o schimbare de mentalitate încă de acum de la vârste mici. Nu trebuie să facă neapărat ore de sport intens, e suficient să facă mişcare, să fie ore în care să se joace, sau să meargă în grup la patinoar. E mai bine să se facă mişcare decât ore de umplutură". Cu atât mai mult este necesară o astfel de lege, crede Mihaela Popa, cu cât România se află printre ţările europene cu cei mai mulţi copii obezi, iar orele de sport se împuţinează de la an la an: "În Europa se fac cel puţin trei ore de sport la şcoala primară şi gimnaziu, în ţările nordice elevii de şcoală primară fac 4-5 ore, Ungaria a introdus un program ce prevede câte un bazin de înot în fiecare şcoală, noi ce facem? Am fost şi eu în Ministerul Educaţiei şi ştiu cât de înţepenite sunt lucrurile acolo. De aceea, Parlamentul nu trebuie să stea deoparte".

Guvernul se opune motivând costurile

Proiectul pare să fi câştigat atât sprijinul democrat-liberalilor, cât şi pe cel al opoziţiei, principalii susţinători fiind liberalii Nicolae Robu şi Cristian Ţopescu. Principalul opozant este însă Guvernul, care vede în respectivul proiect de lege o cheltuială suplimentară. O falsă problemă, spune iniţiatoarea legii, care este de părere că cele trei ore, ce se adaugă celor două-trei ore săptămânale prevăzute în prezent vor fi introduse în programul cadru, astfel încât să facă parte din norma învăţătorilor: "Guvernul a dat aviz negativ pentru că nu am specificat sursele de finanţare, însă nu vor exista costuri, deoarece orele vor fi introduse în planul cadru, deci în norma profesorului. Important este că am convins şi PD-L-ul şi o parte din opoziţie aşa că cel mai probabil iniţiativa va trece şi de votul final din plen".

Am încercat să aflăm de la ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, ce părere are despre sporirea numărului de ore de Educaţie Fizică, însă acesta a refuzat să facă vreo precizare, spunând doar că va prezenta în plenul Senatului punctul său de vedere. În cazul în care va primi votul majorităţii senatorilor, legea se va aplica începând cu viitorul an şcolar. Iniţiativa parlamentului vine la exact un an după ce fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a înjumătăţit numărul orelor de sport prevăzute în trunchiul comun al disciplinelor pentru liceu, compensându-le, apoi cu câte trei ore săptămânale programate în cadrul activităţilor extra-şcolare.

Aşa cum Gândul a arătat la începutul acestui an şcolar, elevii nu au putut fi constrânşi să participe la respectivele "ansambluri sportive", stipulate în programele-cadru, astfel că majoritatea liceenilor parcurg începând cu toamna trecută o singură ora de sport pe săptămână. "În Europa se fac cel puţin trei ore de sport la şcoala primară şi gimnaziu, în ţările nordice elevii de şcoală primară fac 4-5 ore, Ungaria a introdus un program ce prevede câte un bazin de înot în fiecare şcoală, noi ce facem?", senatorul PD-L, Mihaela Popa (RAUL FLOREA)

În judeţul Iaşi vor fi desfiinţate 35 de şcoli

Un număr de 35 de unităţi şcolare din judeţul Iaşi, dintr-un total de 317, îşi vor pierde în 2010 personalitatea juridică, urmând să fie comasate cu alte şcoli din zone apropiate, ca urmare a numărului redus de elevi sau de preşcolari. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, Liliana Romaniuc, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, că în judeţul Iaşi 20 de şcoli şi 15 grădiniţe îşi vor pierde personalitatea juridică în 2010, întrucât nu îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege, astfel că mai multe cadre didactice vor fi disponibilizate. Potrivit sursei citate, toate cele 35 de unităţi şcolare sunt în mediul rural. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

LEFURI MAI MICI CU 30%

Bătaia de joc a salarizării unitare

Revoltaţi de recalcularea salariilor, care le-a luat până la 30% din venitul lunar, bugetarii sunt hotărâţi să iasă în stradă mai devreme decât anunţaseră sindicatele. Profesorii şi medicii au avut cel mai mult de suferit în urma aplicării noii legi a salarizării.

Primul protest spontan cauzat de recalcularea salariilor a avut loc miercuri la Spitalul CF 2 din Capitală, unde peste 50 de angajaţi au manifestat în curtea instituţiei, nemulţumiţi că au primit mai puţini bani la salarii. Protestatarii susţin că au fost ameninţaţi cu desfacerea contractelor de muncă dacă îşi exprimă nemulţumirea. Unii angajaţi au spus că au primit salariile pentru luna ianuarie abia la 16 februarie, cu patru zile întârziere faţă de data stabilită. În lipsa managerului general al Spitalului CF 2, directorul administrativ, Cristian Codreanu, ne-a explicat neoficial că, de fapt, salariile au crescut în urma recalculărilor pentru majoritatea angajaţilor, iar banii s-au plătit la timp. 

NEMULŢUMIRI SINDICALE

Nu de aceeaşi părere este şi Denisa Popovici, liderul Sindicatului Liber al Salariaţilor din Spitalul CF 2, afiliat Federaţiei "Sanitas". "Mie mi-a scăzut salariul cu 100 de lei, iar celorlalţi medici li s-au luat până la 300 de lei din leafă. Sumele sunt nejustificate şi am încercat să discutăm cu managerul spitalului, însă dânsul nu vrea să stabilească nici un fel de comunicare cu noi. Face numai ce vrea el", a declarat liderul sindical pentru Jurnalul Naţional. 

O comparaţie a drepturilor salariale încasate în septembrie 2009 şi a celor primite în urma aplicării legii salarizării unitare, în ianuarie 2010, arată că un profesor de informatică pierde aproximativ 400 lei la recalcularea salariului. Dincolo de problemele specifice ale Spitalului CF 2, situaţia nu este singulară, recalcularea salariilor făcându-se în detrimentul angajaţilor în tot sistemul sanitar. Sindicatele din sănătate protestează împotriva aplicării noii legi a salarizării şi spun că Executivul "riscă să-i scoată pe bugetari în stradă mai devreme". "Pentru remedierea situaţiilor ivite în sectorul sanitar prin aplicarea defectuoasă a Legii unice de salarizare, Federaţia "Solidaritatea Sanitară" din România solicită constituirea unei comisii de monitorizare a aplicării Legii 330/2009 la nivelul Ministerului Sănătăţii, formată din reprezentanţii ministerului şi cei ai organizaţiilor sindicale semnatare ale Contractului colectiv de muncă la nivel de ramură sanitară, şi deblocarea discuţiilor pe marginea acestei legi, inclusiv în ceea ce priveşte coeficienţii de ierarhizare", se anunţă într-un comunicat de presă al Federaţiei "Solidaritatea Sanitară". 

Sindicaliştii arată că au atras atenţia "timp de mai multe săptămâni asupra dificultăţilor pe care le ridică aplicarea Legii unice de salarizare, solicitând elaborarea normelor de aplicare în comisiile de dialog social din cadrul fiecărui minister, pus în faţa unei realităţi a cărei apariţie a negat-o continuu, Guvernul a găsit acarul Păun: «contabilii» care aplică legea în unităţi (de fapt, este vorba despre personalul de la resurse umane)", subliniază reprezentanţii Federaţiei "Solidaritatea Sanitară" în acelaşi document. 

PROFESORI UMILIŢI

Aceeaşi situaţie dezastruoasă este şi în învăţământ, unde profesorii au primit pentru luna ianuarie salarii diminuate cu până la 30%. Popa Octavian Lucian, profesor de informatică la un liceu din Bucureşti, cu gradul II şi 13 ani vechime, a primit în decembrie 2009 un salariu net de 1.625 lei, iar în ianuarie 2010 a primit 1.240 lei. Salavastru Camelia Ioana, cu funcţia de contabil-şef, a primit un salariu net de 2.713 lei în octombrie 2009, 1.948 lei în decembrie 2009 şi 1.741 lei în ianuarie 2010. "Fiecare salariat îşi va contesta în primul rând reîncadrarea. Toate contestaţiile se înregistrează la unitatea şcolară unde sunt angajaţi, apoi, ţinând cont de faptul că şi directorii noştri sunt afectaţi de această situaţie, îi sfătuim să depună documentele la inspectoratele şcolare. Mai departe, inspectoratele merg cu zeci de mii de contestaţii la minister să obţină consilierea", ne-a explicat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei Sindicale "Spiru Haret". 
Sindicatele au constatat că fiecare post este afectat altfel. "Un profesor de informatică este afectat altfel decât un învăţător, personalul nedidactic este afectat altfel. Ca exemplu, 25% din salariu se pierde prin tăierea a două sporuri, respectiv sporul de condiţii nocive şi cel de stabilitate. Unui învăţător cu grad didactic I, în mod absolut ilegal, nu i se mai plătesc cele două ore la plata cu ora, care ar fi fost în contul diminuării normei didactice de predare", mai spune Marius Nistor. 

Pentru învăţători, sumele calculate în minus ajung până la aproape trei milioane. Un profesor de informatică pierde sporul de ecran, de 10,5%, iar dacă a avut salariu de merit ajunge la o scădere a salariului de până la 30%. "Pentru dirigenţie se mai acordă 10%, dar cu condiţia ca media sporurilor să nu depăşească 30%. S-au eliminat şi sporurile de vechime, aceasta fiind altă încălcare a legislaţiei în vigoare. Guvernul şi-a asumat răspunderea pe Legea 330 şi ne aflăm într-o situaţie foarte delicată", a declarat Marius Nistor pentru Jurnalul Naţional. 

Federaţia "Spiru Haret" a sesizat în mai multe rânduri Ministerul Muncii, cerându-i explicaţii pentru sporurile care nu mai pot fi acordate, acestea fiind prinse în contractele colective de muncă. "Nu am primit absolut nici un răspuns. Ministerul Muncii evită să dea răspunsuri şi continuă aceeaşi politică de a da vina pe contabili. Nu, responsabili sunt cei care au făcut o lege a salarizării proastă. Ne apropiem din ce în ce mai mult de declanşarea unor proteste de mare amploare. Vor fi acţiuni care la un moment dat vor fi determinate de nemulţumirile oamenilor. 

Vor exista şi acţiuni spontane, rezultatul dezamăgirii care a cuprins această categorie socio-profesională şi nu numai", a mai spus Marius Nistor. În timp ce bugetarii sunt revoltaţi şi pregătesc proteste, ministrul Muncii, Mihai Şeitan, ne asigură că erorile de calcul sunt doar din vina contabililor şi a ordonatorilor de credite care nu au ştiut să aplice prevederile Legii unice, iar bugetarii ar trebui să stea liniştiţi, pentru că ministerul îi va ajuta să-şi recupereze pierderile. 

Scandal la CF 2

Denisa Popovici, liderul Sindicatului Liber al Salariaţilor din Spitalul CF 2, afiliat Federaţiei "Sanitas", susţine că managerul spitalului face prea multe angajări nejustificate în sectorul administrativ, în acest moment fiind 732 de salariaţi, din care numai 520 sunt cadre medicale. Mai mult, ea spune că sunt şase directori, urmând a se mai înfiinţa un post de director pentru comunicare, proces care a fost împiedicat până acum de sindicat. 

Liderul sindical mai spune că spitalul este implicat în cinci procese civile şi două penale, pentru desfacerea nejustificată a contractelor de muncă a două angajate şi pentru neacordarea unor sporuri din 2009. "Al doilea proces penal este împotriva directorului financiar Simona Florea, care a primit o amendă de 100 de milioane din partea Curţii de Conturi, pe care a plătit-o anul tecut din banii spitalului. Şi amenzile Inspectoratului Teritorial de Muncă au fost plătite tot din banii spitalului", a mai declarat liderul sindical. (DIANA SCARLAT)
ZIUA DE CLUJ
ECONOMIC. 16.500 de lei pentru proiectele liceenilor clujeni

Concursul de finanţare din cadrul celei de-a patra ediţii a programului YouthBank Cluj va fi lansat marţi. În cadrul acestei ediţii, suma disponibilă pentru finanţare este una record, au arătat organizatorii. 

În acest an sunt disponibili prin acest fond peste 16.000 de lei, cea mai mare sumă strânsă în cele patru ediţii ale programului. Banii au fost colectaţi de liceeni prin trei mecanisme - o expoziţie de artă pentru oameni de afaceri, vânzarea de felicitări către companii şi respectiv împachetarea de cadouri pentru clujenii care făceau cumpărături în hypermarketul Cora, în perioada sărbătorilor din decembrie.

Marţi vor fi prezentate detalii legate de finanţare, tipurile de proiecte ce vor fi susținute în acest an şi criteriile de selecţie pentru finanţare. “De asemenea, vor fi prezentate rezultatele cercetării locale derulate la finele anului trecut de echipa YouthBank, pentru a descoperi ce motivații au tinerii clujeni pentru a participa la acțiuni de voluntariat, care sunt nevoile de finanțare în viziunea lor și cum văd aceștia, în general, implicarea comunitară”, arată Alin Vaida, coordonatorul programului.

YouthBank Cluj este un program administrat de un grup de tineri care urmăresc constituirea, promovarea şi administrarea unui fond special care să finanţeze proiectele implementate de către liceeni, pentru dezvoltarea comunității locale. Programul este implementat în Cluj de către Fundaţia Comunitară Cluj în parteneriat cu BRD-GSG şi Aegon România. (D.E.)

UBB acuză finanţarea insuficientă de la Ministerul Educaţiei

Universitatea “Babeş-Bolyai” ar trebui să aibă un buget de trei ori mai mare pentru a intra în “top 500” al universităţilor din lume, opinează rectorul Andrei Marga. 

Universitatea “Babeş-Bolyai” (UBB) a lansat recent o “strategie a excelenţei” proprie, a anunţat ieri rectorul Andrei Marga. Noua strategie face parte din măsurile luate pentru intrarea instituţiei academice clujene în rândul primelor 500 de universităţi ale lumii. “Strategia excelenţei” presupune trecerea de la o universitate de masă, care oferă oportunităţi de studiu cât mai multor tineri, la “o universitate ce cultivă diferenţierea şi excelenţa şi devine o universitate de cercetare intensivă”, a precizat Marga.

Pentru ca UBB să intre în “top 500” ar fi nevoie, consideră Andrei Marga, de îndeplinirea a trei condiţii. Prima ar fi autonomia efectivă a universităţii. “în fapt, cum să ajungi universitate relevantă când, de pildă, Guvernul României violentează autonomia şi blochează posturile în 2009? Se ştie că efectivul de studenţi raportat la un post didactic ocupat este un criteriu de ierarhizare a universităţilor”, afirmă Marga, adăugând că o astfel de măsură “primitivă” n-a mai fost aplicată din 1985. O a doua condiţie ar fi o politică guvernamentală orientată spre performanţă, condiţie subminată însă de faptul că mulţi decidenţi sunt “şi nepricepuţi, şi corupţi”, cum spune rectorul UBB.

“Finanţarea consolidată” ar fi însă cea mai importantă condiţie pentru accesul universităţii clujene între primele 500 din lume, conform lui Andrei Marga. “Aşa cum spunea fostul preşedinte al Consiliului American al Educaţiei, nu poţi deveni universitate de nivel mondial cu un buget anual de sub un miliard de dolari americani. Cum să ajungi în primele cinci sute de universităţi câtă vreme Ministerul Educaţiei nu poate finanţa nici măcar bugetul pe care îl semnează an de an?”, se întreabă rectorul UBB. Bugetul anual al universităţii clujene este de circa 110 milioane de euro. Nici o universitate din România n-a figurat vreodată în “topul 500” al universităţilor lumii. UBB şi-a propus acest scop încă din 2006. 

Cine e în top?

în 2009, pe primele locuri în “Top 500” se aflau universităţile Harvard, Stanford, Berkeley, Cambridge sau MIT. Din zona fostă comunistă a Europei, printre clasate se află Universitatea Carolină din Praga, Universitatea “Eotvos Lorand” din Budapesta, Universitatea “Jagiellonă” din Cracovia, Universitatea de Stat din Sankt Petersburg. Diplomele acestor instituţii sunt recunoscute automat la nivel internaţional. (CLAUDIU GROZA)
ZIUA DE CONSTANȚA
Un BAC de... lapte si miere 

Proaspeţii viitori absolvenţi de liceu au început cu dreptul BAC-ul de anul acesta care, la fel ca în ultimii aproximativ zece ani, are modificările de rigoare. Era chiar culmea ca tentativele de „reformare a învăţământului românesc" să nu fie bifate şi pe spatele promoţiei 2010... 

Începutul săptămânii ce tocmai dă să se încheie a fost plină de fluturaşi în stomac, (desigur, doar teoretic), pentru elevii din clasele a XII-a. Prima probă a aşa numitului „prim examen important din viaţă - deschizător de căi" a trecut repede, după trei zile în care tinerii noştri s-au străduit să dea tot ce e mai bun, pentru un rezultat pe măsură. Nu că ar fi fost şi motivaţi, nevoie mare, mai ales pentru că, indiferent de ce ar fi scos din creion şi apoi din gură, oricum nu ar fi putut pica proba. Vestea bună, dacă este să ne luăm după rezultate ar fi că, după cele câteva generaţii de acum ceva ani, pentru care „asl pls" era deja un mod de-a comunica şi dincolo de ecranele calculatoarelor, cel puţin generaţia aceasta a dat dovadă, teoretic, practic, că sunt adevăraţi oratori. O altă veste bună este aceea că, atât la această probă, cât şi la cea de limbă maternă, pentru care s-au înscris şi 11 elevi din judeţul Constanţa, nu s-a înregistrat nici o eliminare din examen. Ori supraveghetorii nu prea mai ajung tehnologia din urmă, ori elevii nu au vrut să-şi mai bată capul. Oricum, ambele variante ar fi bune până la urmă. Contează doar rezultatul. 

La Constanţa, din cei aproape opt mii de elevi care s-au înscris la BAC, peste 4.200 au fost declaraţi utilizatori „experimentaţi". Doar puţin peste nouă sute sunt de nivel „mediu", iar restul, ,,avansaţi". Că aşa o fi... mai rămâne de văzut. Acest aspect este oricum mai mult sau mai puţin important sau interesant pentru mai-marii noştri care pun în practică ce şi cum doresc. Şefia Ministerului Educaţiei se tot aruncă dintr-o ogradă în alta, tot mai des în ultimul timp, iar odată cu acest dute-vino schimbările se tot produc iar cei mai bulversaţi de fiecare dată sunt elevii, alături însă de părinţi şi de profesori. 

Referitor la rezultate, şi în ţară, situaţia este cam aceeaşi. 8.234 de elevi - 12,74% au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 20.965 de elevi - 32,44% au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 35.437 - 54,83% cel de utilizator experimentat. Nu-i aşa că suntem o ţară de drăguţi? 

Variante „reformatoare" pentru BAC au tot fost şi probabil că vor mai fi destule. Cei trecuţi prin „focurile" acestui examen acum ceva mai mulţi ani în urmă, văd mai bine diferenţa. De la cele şapte examene care se susţineau acum ceva timp (mai devreme nu prea ştiu cum era) s-a trecut la cinci, apoi ba cu oral, ba fără oral, ba note, ba admis/respins iar acum... ceva între toate aceste variante. Şi încă mai sunt destule de încercat... (ANCA CHICU)

ZIUA DE IAȘI
Peste 9.000 de locuri la clasa I în şcolile ieşene

Pe 1 martie începe perioada oficială pentru înscrierea copilului în clasa I. Pentru judeţul Iaşi sunt 9. 155 de locuri, disponibile din toamnă. Până la începutul lunii viitoare părinţii trebuie să-şi pregătească dosarul pentru înscrierea copilului în învăţământul primar. După depunerea cererii conducerea şcolii este obligată să răspundă, în scris, părinţilor dacă au acceptat sau nu copilul. Ultima zi pentru înscriere este data de 3 mai 2010. “Şi în acest an se va ţine cont ca locurile să se ocupe în ordinea celor care locuiesc în apropierea şcolii şi care au loc de muncă. Apoi se vor ocupa locurile rămase cu cei din afara zonei arondate unităţii”, a spus prof. Liliana Romaniuc, şef IŞJ. (D.F.)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Sanatate, decise sa iasa in strada!

Sindicalistii din Sanatate sustin ca scaderea “accidentala” a salariilor prin aplicarea Legii unice de salarizare este datorata in principal modului neprofesionist in care a fost elaborata aceasta lege, dar si refuzului dialogului cu partenerii sociali, in special la nivelul ordonatorilor principali de credit.

“Dupa ce am atras atentia timp de mai multe saptamani asupra dificultatilor pe care le ridica aplicarea Legii unice de salarizare, solicitand elaborarea normelor de aplicare in comisiile de dialog social din cadrul fiecarui minister, pus in fata unei realitati a carei aparitie a negat-o continuu, Guvernul a gasit acarul Paun: “contabilii” care aplica legea in unitati. De fapt, este vorba despre personalul de la resurse umane”, se arata intr-un comunicat al Solidaritatii Sanitare.

De asemenea, sindicalistii afirma ca o mare parte din vina pentru situatia actuala apartine Guvernului si ministerelor de resort, care au refuzat in mod sistematic sa asculte problemele ridicate inainte de a se ajunge la aceasta situatie, impiedicand crearea cadrului legal care sa asigure mentinerea salariilor la acelasi nivel cu 2009. 

Din cauza acestei situatii, sindicalistii ar putea incepe protestele, “angajatii din sanatate urmand sa iasa mai repede in strada”. Solidaritatea Sanitara cere pentru remedierea acestor situatiii constituirea unei comisii de monitorizare a aplicarii Legii 330/2009 la nivelul Ministerului Sanatatii, formata din reprezentantii ministerului si cei ai organizatiilor sindicale semnatare ale contractului colectiv de munca la nivel de ramura sanitara si deblocarea discutiilor pe marginea acestei legi, inclusiv in ceea ce priveste coeficientii de ierarhizare. (B.S.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Atac la o şcoală din Germania / Un profesor a fost ucis

În urma unui atac produs joi dimineaţă într-o şcoală profesională din oraşul Ludwigshafen, sud-vestul Germaniei, un profesor a fost ucis, informează surse ale poliţiei, transmite AFP. Există o persoană decedată. Este vorba despre un profesor care a fost serios rănit şi a murit ulterior, a declarat un purtător de cuvânt al poliţiei, Michael Lindner, pentru postul de ştiri N24.

Agresiunea a avut loc la ora locală 10.00 (09.00 GMT), când suspectul a atacat un grup de profesori. Şcoala a fost evacuată, poliţia continuând cercetările. Potrivit presei locale, nicio altă persoană nu a fost rănită. Un vast dispozitiv de poliţie se află la faţa locului. Un bărbat în vârstă de 23 de ani a fost arestat, a indicat oficialul. Numeroase şcoli din Germania au pus la punct planuri de intervenţie în situaţii de criză, după ce, anul trecut, un tânăr de 17 ani a împuşcat mortal 16 persoane în fostul său liceu din Winnenden, înainte de a se sinucide. (CRISTINA IANA)
EVENIMENTUL ZILEI

Doi din trei români sunt la limita sărăciei  

Pentru 41% dintre români, veniturile lunare le acoperă doar cheltuielile de strictă necesitate, iar alţi 25% trăiesc sub acest nivel, arată un sondaj CURS. Criza care a venit un val de concedieri şi incapacitatea guvernului de a o gestiona i-au adus pe români în pragul sărăciei. Un sfert dintre cei interogaţi în cadrul unui sondaj CURS spun că veniturile nu le ajung nici pentru cheltuielile de strictă necesitate. Iar 41% dintre respondenţi îşi cheltuiesc toate veniturile pentru a-şi acoperi cheltuielile strict necesare. Numai 2% dintre participanţii la sondaj reuşesc să-şi procure tot ce le trebuie fără să se restrângă. Sondajul a fost realizat luna trecută pe un eşantion de 3.000 de persoane. 

54% dintre români o duc mai prost

Peste jumătate dintre români spun că o duc mai prost anul acesta comparativ cu anul trecut. 54% dintre conaţionalii noştri au declarat că viaţa lor este mai proastă şi mult mai proastă în ianuarie 2010, faţă de aceeaşi lună de anul trecut, arată rezultatele sondajului. Doar 8% dintre români simt că o duc mai bine şi numai 1% se simte mult mai bine. Restul de 37% dintre cei intervievaţi nu au resimţit nicio schimbare în ultimul an.

Totodată, majoritatea respondenţilor (64%) susţin că veniturile le-au fost puternic afectate de criză. Doar 34% dintre aceştia afirmă că sumele de care dispun au fost diminuate în mică măsură. 

Semnalele sunt destul proaste: 77% dintre cetăţenii României sunt convinşi că lucrurile merg într-o direcţie greşită. Cea mai mare parte dintre persoanele care au dat curs sondajului se îndoiesc de capacitatea actualului guvern de a scoate ţara din criză. Doar o cincime dintre cei interogaţi spun că executivul va reuşi în această misiune.

Oamenii vor locuri de muncă şi pensii mai mari

Din acest motiv, şi perspectivele sunt sumbre: peste jumătate dintre participanţii la sondaj sunt de părere că România va rămâne în criza economică încă cel puţin trei ani de acum încolo. Doar 5% dintre respondenţi cred că vom ieşi din criză anul acesta, iar 12% spun că vom trece pe plus anul viitor.  

În opinia respondenţilor, cele mai arzătoare trei probleme care ar trebui rezolvate urgent sunt crearea locurilor de muncă (40% dintre respondenţi), creşterea pensiilor (21%) şi majorarea salariilor (10%). Următoarele pe lista subiectelor presante sunt îmbunătăţirea sistemului de sănătate, combaterea corupţiei, agricultura şi scăderea impozitelor. 

Întrebaţi care sunt măsurile ce ar trebui adoptate prioritar de către guvern, majoritatea celor intervievaţi au indicat creşterea pensiilor şi a salariului minim pe economie la 740 lei pe lună. Totodată, pe al treilea loc s-a plasat ideea lansată de curând de un deputat PSD privind impozitarea averilor mai mari de jumătate de milion de euro. 

SUPĂRAŢI PE FISC 

24% dintre români nu ar da taxe la stat 

•Aproape un sfert dintre români (24%) sunt de părere că nu ar trebui să plătească niciun impozit la stat. Majoritatea (62%) spune însă că ar fi de acord să dea sub formă de taxe între 1% şi 10% din veniturile anuale. 

•În realitate, 56% dintre repondenţii sondajului CURS au plătit la stat până în 20% din venituri sub formă de taxe şi impozite. Mai mult de 5% dintre aceştia au dat sume cuprinse între 21% şi 40% din venit, iar 3% spun că impozitele i-au lăsat fără mai mult de 40% din venituri. (ANA BÂTCĂ)
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