REVISTA PRESEI

vineri, 19 martie 2010

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL (din 23 decembrie, publicația rămâne numai on-line)
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA (numai publicaţiile locale; din 25 ianuarie, publicaţia centrală a încetat şi varianta on-line)


STIREA ZILEI

GREVĂ GENERALĂ DE O ZI ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT PE 22 APRILIE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Grevă generală de o zi în învăţământ pe 22 aprilie

Copiii nu vor mai primi note, începând din 22 martieDascălii au găsit noi metode de protest: refuză să mai pună note elevilor începând de luni şi au anunţat grevă generală de o zi pe 22 aprilie. 

După protestele dacălilor din Buzău care refuză să intre la ore de câteva zile deoarece nu şi.-au primit sporurile câştigate în instanţă, sindicatele din învăţământ au decis să nu mai pună nicio notă în cataloage începând de luni, 22 martie. De asemenea, sindicatele au anunţat grevă generală de o zi în învăţământ pe 22 aprilie, potrivit Realitatea TV. 

Contactat de "Adevărul", preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a confirmat că toate cele patru mari confederaţii sindicale din învăţământ s-au întâlnit astăzi şi au decis un calendar al protestelor, care va culmina cu greva generală, dacă revendicările dascălilor nu vor fi soluţionate. Potrivit acestuia, profesorii vor ieşi în stradă în 25 martie, iar de luni nu vor mai trece în cataloage nici note, nici calificative. Acest lucru conduce la imposibilitatea de a fi încheiată situaţia şcolară a elevilor, deşi acestora le vor fi comunicate rezultatele pe care le obţin la ore. 

De asemenea, cadrele didactice nu vor participa nici la susţinerea testelor naţionale, iar în 22 aprilie, la nivelul întregii ţări va avea loc un protest naţional care presupune suspendarea activităţii în toate unităţile de învăţământ. "Noi sperăm ca măcar de data aceasta atât guvernanţii, cât şi reprezentanţii partidelor politice să ţină cont de doleanţele noaste pentru că problemele sunt multe şi grave", ne-a declarat preşedintele FEN. 

Constantin Ciosu a declarat că, dacă până la 31 mai nu se vor găsi soluţii pentru problemele dascălilor, începând cu luna iunie aceştia vor intra în grevă generală pe perioadă nedeterminată. (CRISTINA SBÎRN, SILVANA CHIUJDEA)

Funeriu: Trecerea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu are rolul de a ajuta copiii să-şi finalizeze educaţia obligatorie

Ministrul Educaţiei, Daniel FuneriuMinistrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a vorbit astăzi despre două modificări aduse de Legea Educaţiei: trecerea grupei pregătitoare de la grădiniţă în şcoală şi trecerea clasei a IX-a de la liceu în gimnaziu. 

Potrivit ministrului Educaţiei, trecerea primei clase de liceu în gimnaziu are şi rostul de a lupta împotriva abandonului şcolar, în special în mediul rural. "Copiii care trec de la clasa a 8-a la clasa a 9-a într-o altă comună înregistrează un eşec şcolar. Trecerea acestei clase la gimnaziu permite elevilor să-şi încheie educaţia obligatorie de până la 16 ani în sânul comunităţii din care fac parte", a declarat Daniel Funeriu. 

De asemenea, oficialul de la educaţie a precizat că învăţământul obligatoriu va dura până la vârsta de 16 ani, aşa cum se întâmplă în 21 de state europene. O explicaţie este şi aceea că 16 ani este şi vârsta legală de la care se poate munci. Daniel Funeriu a precizat şi că şcoala trebuie să se bazeze pe dobândirea de competenţe. "Prioritatea zero este modificarea curricumului şcolar, care astăzi este axat pe formarea de competenţe. Nu mai trebuie să tocim. Accesul la informaţie este foarte facil. Şcoala trebuie să se axeze pe competenţe, nu pe capacitatea copilului de a o memora", a adăugat ministrul Educaţiei. Legea Educaţiei, în noua sa variantă, este pus în dezbatere publică timp de două săptămâni. (CRISTINA SBÎRN)
COTIDIANUL

Până unde au de gând să meargă profesorii cu protestele

Sindicatele din învăţământ au pus astăzi ţara la cale. Ajunşi la capătul răbdărilor, sindicaliştii şi-au aranjat un calendar comun de proteste. Astfel, de luni, profesorii nu vor mai trece note şi calificative în catalog, pe 25 martie vor organiza un miting în Capitală, iar pe 22 aprilie, o zi de protest naţional cu încetarea activităţii dascălilor. 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater s-au reunit astăzi şi au hotărât că pe 22 martie profesorii nu vor mai trece în catalog note şi calificative în catalog. Toţi membrii celor patru sindicate vor boicota examenele naţionale. Pe 25 martie, Federaţia Spiru Haret a primit aprobare să facă un miting în Piaţa Victoriei, urmat de un marş spre Ministerul Educaţiei format din 2.000 de sindicalişti. În acelaşi timp, 80 de sindicalişti vor picheta sediul Ministerului Muncii. În aceeaşi zi, în toate şcolile din ţară nu se vor desfăşura activităţi de predare. De asemenea, va fi dezbătut proiectul Legii educaţiei de către profesorii afiliaţi celor patru sindicate.

Mai mult, profesorii ameninţă că nu vor încheia situaţia şcolară a elevilor şi vor declanşa grevă generală în prima decadă a lunii iunie. În plus, o delegaţie a celor patru federaţii se va adresa Parlamentului European şi va cere audienţe la comisarul european pentru Educaţie pentru a prezenta situaţia cu care se confruntă sistemul educaţional în prezent. (REDACȚIA)

Profesorii din Buzău sunt în grevă de patru zile

Peste 4.000 de cadre didactice sunt în grevă spontană, la Buzău, refuzând să intre la oră, pentru că nu le sunt acordate drepturile salariale potrivit Legii 221 câştigate în instanţă, motiv pentru care liderul FSLI, Aurel Cornea.

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, pentru MEDIAFAX, că oamenii sunt nemulţumiţi de faptul că, deşi au câştigat aceste dreptruri salariale prin hotărâri judecătoreşti, acestea nu sunt aplicate. "Este o încălcare a legilor, ceea ce pune în pericol statul de drept. Aceşti profesori au câştigat în instanţă drepturile salariale, le-au fost trecute în cartea de muncă aceste drepturi, fără însă a le fi acordate efectiv. Mai mult, autorităţile încearcă acum să le schimbe încadrările din cartea de muncă, tocmai pentru a nu le fi acordate sumele câştigate în instanţă. Este un abuz fără precedent", a spus Aurel Cornea. (DANIELA CATRINA)
Ce a mai destăinut, astăzi, Funeriu din Legea Educaţiei

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a susţinut, astăzi, o conferinţă de presă cu ocazia lansării în dezbatere publică a noului proiect al Legii Educaţiei. Potrivit acestuia, noul proiect al Educaţiei aduce destul de multe modificări la situaţia actuală a învăţământului românesc. 

Astfel că, învăţământul obligatoriu va fi până la vârsta de 16 ani, vârsta legală de la care se poate munci. După cele zece clase obligatorii, va fi o evaluarea naţională transcurriculară, ceea ce înseamnă că nu se vor mai da examene pe discipline separate, ci unul singur, din mai multe discipline. De asemenea, în învăţământul preuniversitar, numărul orelor şi curicula şcolară se vor reduce cu 25%. La şcoala primară, numărul orelor obligatorii se va reduce de la 25 la 20, iar la gimnaziu de la 30 la 25, pe săptămână. Se va introduce şi programul "şcoala după şcoală", în care elevii vor fi supravegheaţi de dascăli la efectuarea temelor.

În ceea ce priveşte universităţile, acestea vor fi împărţite în trei categorii: cele care oferă licenţă, cele cu licenţă şi master şi cele care oferă toate cele trei niveluri de studii universitare: licenţă, master şi doctorat. Alegerea rectorului unei universităţi se va face de către o echipă din care vor face parte atât membrii ai respectivei universităţi, în proporţie de 50%, precum şi personalităţi din afara universităţii respective. (REDACȚIA)

Pedepse pentru elevi: în genunchi pe holul şcolii

În genunchi pe coridorul instituţiei de învăţământ, aşa a decis o învăţătoare din Băile Govora să-şi sancţioneze elevii obraznici de la clasă. Astfel, trei elevi de clasa a II-a au fost luaţi în râs de toţi colegii. Mai mult, copiii au fost filmaţi de un coleg mai mare, din liceu, care a postat imaginile pe Internet. "Învăţătoarea Elena Petrescu i-a pus să stea lângă uşa de la clasă. Copiii s-au distrat pentru pedeapsa primită, începând să facă fel de fel de figuri lângă perete: s-au întins pe jos, au ridicat mânuţele în sus, iar când au ajuns în dreptul tonomatului, în jocul lor s-a alăturat şi un elev de clasa a IX-a", a explicat situaţia directoarea Lăcrămioara Împăratu, pentru „Omaha World-Herald”. 

Gabriela Ene, şefa Inspectoratului Şcolar, nu consideră că învăţătoarea ar fi vinovată de pedeapsa aplicată elevilor. "Nu o pot incrimina pe Elena Petrescu. Eu îi acord prezumţia de nevinovăţie. Spun asta pentru că ştiu că este un cadru didactic foarte bun şi chiar copilul directoarei Liceului din Băile Govora este elev în clasa a II-a, în aceeaşi clasă cu elevii care au apărut pe filmuleţ", a declarat inspectorul general. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Greva generala in Educatie, pe 22 aprilie!

Liderul Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” (FSI), Marius Nistor, a anuntat, ieri, intr-o conferinta de presa, ca pe 22 aprilie va avea loc un protest national in sistemul de Educatie, cu incetarea activitatilor didactice. “In data de 22 aprilie, va fi zi de protest national, cu incetarea activitatilor de instruire si predare. In situatia in care, in urma acestor actiuni ale salariatilor din invatamant programele nu vor fi luate in considerare, nu se vor gasi solutii pertinente, nu se va mai incheia situatia scolara si se creeaza premisele declansarii grevei generale in prima decada a lunii iunie”, a precizat Marius Nistor. El a adaugat ca s-a mai decis organizarea unei delegatii, formata din reprezentanti ai celor patru federatii sindicale, care va inainta memorii catre Parlamentul European si va cere audiente la comisarul european pentru Educatie si la cel pentru Justitie. Marius Nistor a mai precizat ca toti membrii sindicatelor din Educatie vor boicota examenele nationale, dar si ca, incepand de luni, in documentele scolare oficiale nu vor mai fi trecute nicio nota si nici un calificativ. “Federatiile sindicale reprezentative au decis sa autorizeze toate organizatiile noastre judetene sa reactioneze in momentul in care drepturile lor legale sunt incalcate de catre reprezentantii Ministerului, ai autoritatilor locale si ai Guvernului. In consecinta, am decis corelarea programului de actiuni, un program concret care va incepe prin faptul ca notele si calificativele nu vor mai fi trecute incepand cu data de 22 martie”, a spus el.

Liderul sindical a mentionat ca, pe 25 martie, va fi organizat un miting in Bucuresti, care va incepe la ora 11.00, in Piata Victoriei, continuand cu un mars de protest, iar actiunea va fi incheiata in fata Ministerului Educatiei si Cercetarii. In aceeasi zi, va fi organizat un pichet in fata Ministerului Muncii, Solidaritatii Sociale si Familiei. Reprezentantii federatiilor sindicale vor inainta catre aceste institutii memorii in care vor arata problemele cu care se confrunta cadrele didactice si vor solicita masuri concrete. Pe 25 martie, in toate unitatile scolare din tara va avea loc dezbaterea proiectului de lege al Educatiei nationale, a precizat liderul sindical, adaugand ca in ziua respectiva nu se vor desfasura activitati didactice de predare. Pe 14 aprilie, se vor intalni birourile executive ale celor patru federatii sindicale, care vor analiza propunerile rezultate in urma dezbaterilor si vor intocmi un material ce va fi inaintat catre grupurile parlamentare. Marius Nistor a subliniat ca actiunile vizeaza nu doar salariatii, ci si calitatea infrastructurii si a actului educational.

Noua lege a Educatiei starneste nemultumiri

Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, saptamana aceasta, pentru Mediafax ca doua saptamani de dezbatere publica a proiectului Legii Educatiei este un timp foarte scurt pentru un act normativ de o asemenea importanta. “O lege de o asemenea importanta nu poate fi pusa in dezbatere publica numai doua saptamani, la repezeala. Ea ar fi trebuit discutata in colectivele de profesori, parinti, societatea civila, astfel incat fiecare aspect al legii sa fie insusit de toata lumea”, a spus Aurel Cornea. Liderul FSLI considera ca si acest proiect al Legii Educatiei poate avea soarta celorlalte doua, din ultimii ani, respectiv legea lui Cristian Adomnitei sau “Codul Educatiei” al Ecaterinei Andronescu. “O sa ne trezim in situatia ca si aceasta lege sa fie aruncata la gunoi ca si celelalte doua, atunci cand se schimba guvernarea”, a mai spus Cornea. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Ministerul Educaţiei nu mai vrea elevi-„roboţei“      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, nu mai vrea ca în unităţile de învăţămånt preuniversitar să existe „tocilari“. Nu mai doreşte ca elevii, şcolarii şi liceenii să fie „roboţei de rezolvat probleme“. Potrivit proiectului Legii educaţiei, învăţămåntul obligatoriu va avea zece ani, iar clasa a IX-a va trece de la liceu la gimnaziu. „Învăţămåntul obligatoriu va fi pånă la 16 ani. La vårsta de 16 ani, după ce termină învăţămåntul obligatoriu, tinerii vor avea posibilitatea, potrivit legii, să intre pe piaţa muncii“, a declarat Funeriu. Învăţămåntul obligatoriu va cuprinde grupa pregătitoare, patru clase primare şi cinci clase la gimnaziu. Potrivit proiectului Legii educaţiei, în clasa pregătitoare vor intra copiii care au împlinit pånă la 15 septembrie vårsta de 6 ani sau care vor împlini această vårstă pånă la sfårşitul anului calendaristic.

„Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu va avea loc într-o primă variantă în anul şcolar 2012-2013, a doua variantă luată în calcul fiind ca elevii care încep clasa a V-a la toamnă să fie primii care vor termina nouă clase la gimnaziu“, a precizat ministrul Funeriu. Numărul orelor de curs dintr-o săptămână va fi redus de la o medie de 25 la 20 în mediul primar şi de la 30 la 25 la gimnaziu. Elevii care acum sunt în clasele terminale nu trebuie să intre în panică, deoarece nu vor fi făcute schimbări pe ultima sută de metri în ceea ce priveşte examenele şi evaluările. „Şi pentru anul şcolar 2010-2011 va fi păstrată aceeaşi admitere la liceu, urmând ca din anul şcolar viitor, admiterea să poată prevedea şi o probă suplimentară, la acele licee care vor dori acest lucru. Bacalaureatul ar putea fi modificat din anul şcolar 2010-2011, probele scrise fiind două - una translocaţională de limba română şi o limbă străină, iar a doua la o materie din profilul liceului respectiv“, a explicat ministrul educaţiei. În ceea ce-i priveşte pe elevii minorităţilor, aceştia vor studia istoria şi geografia în limba maternă, dar denumirile geografice şi istorice vor fi traduse în română. Totodată, aceştia vor studia limba română după manuale speciale. 

Muncă multă până a deveni profesor cu drept de practică

„Titulaturile de educator şi învăţător vor dispărea, toate cadrele fiind numite profesori. Cei care vor dori să devină profesori vor avea nevoie şi de studii de masterat didactic, care vor dura doi ani şi vor fi susţinute financiar prin burse echivalente cu salariul de profesor debutant. Masteratul profesorilor ar putea fi pus în aplicare începând cu anul şcolar 2010-2011. După terminarea studiilor de masterat, absolvenţii vor face un an de stagiatură, având un profesor-mentor, căruia i se va reduce catedra didactică la 14 ore. După terminarea anului de stagiatură, va avea loc definitivarea în învăţământ printr-un examen naţional organizat de Ministerul Educaţiei Naţionale. Cel ce va lua definitivatul va fi profesor cu drept de practică şi va putea apoi să susţină examenul de titularizare, care se va desfăşura la nivelul şcolilor, în funcţie de necesităţile unităţilor“, se propune în proiectul legii educaţiei.

În învăţământul superior vor exista trei categorii de universităţi, primele fiind cele care vor pregăti în special studii de licenţă, putând în mod punctual să aibă şi programe de masterat. O a doua categorie va cuprinde universităţile care vor avea şi studii de licenţă şi de masterat şi care vor putea, punctual, să aibă şi studii de doctorat, iar a treia categorie - universităţile care vor merge cu studiile până la studii doctorale şi postdoctorale. 

Grevă generală de o zi în 22 aprilie

Cadrele didactice vor face grevă generală de o zi în 22 aprilie, iar începând de luni nu vor mai trece în catalog notele şi calificativele elevilor. Mai mult decât atât, în 25 martie, sindicaliştii din învăţământ vor organiza un miting în Piaţa Victoriei, urmat de un marş de protest care se va încheia la Ministerul Educaţiei. Potrivit liderului Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, tot în 25 martie, în toate şcolile nu vor fi ţinute orele, pentru a se dezbate proiectul legii educaţiei. Sindicaliştii ameninţă că, dacă în urma acestor acţiuni de proteste nu vor fi găsite soluţii pertinente pentru problemele pe care le ridică angajaţii din educaţie, la începutul lunii iunie ar putea fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la neîncheierea situaţiei şcolare, deci la blocarea anului şcolar.

În replică la anunţul sindicaliştilor de a nu mai trece note în catalog începând de luni şi de a organiza o grevă generală în 22 aprilie, ministrul educaţiei a declarat: „Aceste măsuri trebuie să fie comentate de părinţi şi elevi, şi nu de Ministerul Educaţiei“. El a precizat că există fondurile necesare pentru achitarea, la timp, a salariilor şi a tuturor drepturilor prevăzute în lege. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Cornuri crude şi lapte din dulap pentru copii      

Termene de livrare nerespectate, cornuri necoapte, lapte ţinut în condiţii necorespunzătoare. Toate aceste nreguli au fost găsite în 267 de şcoli şi 123 de grădiniţe controlate de comisarii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC). „Oamenii“ ANPC au „trecut“ şi pe la şapte producători,  dar şi pe la doi distribuitori, „implicaţi“ în programul guvernamental „Cornul şi laptele“. În unităţile preşcolare şi şcolare din judeţul Braşov, produsele lactate sunt distribuite abia din data de 16 februarie, şi nu de la începutul anului, şcolar aşa cum prevede legea. Şi tot aici, preşcolarii şi şcolarii nu au văzut nici pånă acum cornurile. Nici grădiniţele şi şcolile din judeţul Constanţa nu au stat mai bine. Copiii din grădiniţe şi elevii au primit produsele lactate şi de panificaţie abia de la mijlocul lunii februarie. Unele firme distribuitoare „uită“ să le trimită preşcolarilor şi şcolarilor laptele şi cornul. Aşa s-a întåmplat, în judeţul Ialomiţa, cånd în zilele de 10 şi 15 februarie nu au fost distribuite în unităţile de învăţămånt produsele contractate prin programul „Cornul şi laptele“. Cei doi „distribuitori“ responsabili au fost amendaţi cu cåte 20.000 de lei. Un producător şi distribuitor din judeţul Mureş le-a trimis copiilor cornuri... speciale. Acestea nu erau coapte uniform, iar pe „alocuri“ aveau impurităţi provenite de la vatră. Un operator economic maramureşean a scos din buzunar 3.000 de lei pentru a plăti amenda, după ce ANPC a constatat că de pe etichetă lipseşte o informaţie referitoare la ingrediente. La un liceu din judeţul Braşov, laptele a fost găsit într-un dulap situat pe unul din holurile de acces ale clădirii, neexistånd un spaţiu special amenajat pentru recepţia şi depozitarea temporară a produselor lactate şi de panificaţie. La o şcoală din judeţul Dåmboviţa, pentru produsele distribuite în 18 februarie au fost găsite documente datate cu...19 februarie.

Elevii ar trebui să primească şi apă minerală

Preşedintele Federaţiei Române de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice, Nicolae Hâncu, este de părere că elevii ar trebui să primească la şcoală o anumită cantitate de apă minerală şi mai multe fructe. „Copiii au nevoie de un consum crescut de lichide, de apă minerală plată sau gazoasă. Aportul de lichide participă la starea de bine şi la randamentul intelectual al copilului, ca să nu mai vorbesc de cel fizic“, a declarat Hâncu. Acesta a propus ca în unităţile preşcolare şi şcolare „să se reducă oferta de lapte, produs care se aruncă în foarte mari cantităţi’“. În schimb, ar putea să crească oferta de fructe, a adăugat Hâncu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

ANPC a amendat "laptele şi cornul" cu 43.000 lei 

Laptele şi cornurile, care ajung pe masa şcolarilor au fost luate la puricat de către comisarii Protecţiei Consumatorilor. Au fost controlate 267 de şcoli, 123 de grădiniţe, 7 producători şi 2 distribuitori şi au fost aplicate 3 amenzi contravenţionale, în valoare de 43.000 de lei.

Astfel, pe parcursul lunii trecute, "Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor au verificat, în şcoli şi grădiniţe, modul de aplicare a prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului 96/2002, privind acordarea de produse lactate şi de panificaţie, pentru elevii din învăţământul de stat primar şi gimnazial, precum şi pentru copiii preşcolari din grădiniţele de stat cu program normal", se arată într-un comunicat emis, ieri, de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor.

În cursul acţiunilor de control s-au constatat o serie de deficienţe în modul de derulare a programului, în respectarea graficului de livrare, a prevederilor legale privind etichetarea produselor distribuite, precum şi a prevederilor referitoare la diversificarea programului cu produse derivate pe bază de lapte. Totodată, au fost găsite nereguli şi în ceea ce priveşte condiţiile de depozitare. (ROXANA DIMACHE)
EVENIMENTUL ZILEI
„Noua” educaţie, discutată până în aprilie  

Pe fondul ameninţărilor cu greva generală ale sindicaliştilor, legea „Funeriu” a intrat ieri în dezbatere publică pentru doar două săptămâni. Alte tipuri de examene, altfel de şcoli, cadre didactice mai bine pregătite şi, astfel, în cel mult zece ani, şcoala românească ar putea fi numită performantă. Acestea planuri ce par „de nerealizat” au fost adunate în proiectul de lege a educaţiei - care a intrat ieri în dezbatere publică pe www.edu.ro - şi sunt primite cu aplauze de majoritatea cadrelor didactice. 

Vacanţă parlamentară sau o lege prioritară?

În acelaşi timp, sub deviza „Acum ori niciodată”, oficialii Ministerului Educaţiei vin cu un răspuns pe măsură pentru scepticii care consideră că nu există suficient timp pentru ca legea să fie adoptată până la vacanţa parlamentară. „Este legal să stea în dezbatere două săptămâni, întrucât, cu excepţia a doua două-trei măsuri, legea nu este una nouă”, a explicat ieri ministrul Daniel Funeriu. 

Acesta e susţinut chiar de „mentorul legii”, Mircea Miclea: „Dacă există voinţă politică, acest lucru este posibil. Dacă educaţia este un domeniu prioritar pentru toate partidele politice, atunci ar putea să se prelungească vacanţa parlamentară. E un test bun!”. În acelaşi timp, Conona Petrescu, doctorand în domeniul educaţiei timpurii, consideră că una dintre cele mai aşteptate măsuri prevăzute de noua lege e obligativitatea grupei pregătitoare de la grădiniţă. „Este foarte important că se coboară obligativitatea la grădiniţă. Însă, trebuie luat în calcul un aspect - cel legat de masa de prânz. Dacă este în învăţământul obligatoriu şi, prin urmare, gratuit, nu ar trebui să li se impună părinţilor să plătească masa”, crede specialistul. În acelaşi timp, aceasta consideră că schimbările sunt mai mult decât necesare. „În ceea ce priveşte clasa a IX-a la gimnaziu, dascălii ar trebui să înţeleagă faptul că nu e degradant să te cobori să predai de la liceu la gimnaziu”, subliniază Conona Petrescu.

În schimb, reprezentanţii universităţilor private au o obiecţie. „Noi dorim să avem un capitol special, în care autonomia universitară să poată să fie mai larg dezvoltată, să putem acţiona în spiritul libertăţii academice”, susţine Aurel Ardelean, pre şedintele Uniunii Universităţilor Private Acreditate. 

Cât priveşte finanţarea aplicării noii legi, Mircea Miclea - cunoscut pentru faptul că a demisionat în 2005 din funcţia de ministru tocmai pentru că sistemul primea prea puţine fonduri de la buget - dă asigurări că se vor găsi suficienţi bani. „Sunt 3,2 miliarde de lei din fonduri europene care pot fi atraşi prin proiecte, nu prin strigăte. Până acum se cereau bani de la buget din stradă, aceştia sunt bani ce pot fi atraşi prin proiecte”, este convins consilierul prezidenţial. (A contribuit Alex Negru) 

PROIECTUL „FUNERIU”, PE LARG DOAR ÎN EVZ 

Dezbaterea noii legii a educaţiei a început pe www.evz.ro 

„Evenimentul zilei” a fost singurul cotidian ce a prezentat pe larg schimbările pe care ar urma să le aducă noua lege a educaţiei, înainte ca proiectul să ajungă şi pe masa miniştrilor cabinetului Boc. Drept urmare, cititorii evz.ro au avut deja posibilitatea să-şi exprime opiniile privind modificările din sistemul educaţional înainte ca legea să intre oficial în dezbatere publică. 

De părerile acestora ar putea ţine cont acum şi mai marii din Educaţie. „Profesorii nu ştiu să predea la clasă, dar ştiu să predea oricărui copil care face meditaţii. Asta e una dintre problemele învăţământului românesc bugetar. La noi nu mai există şcoli de ucenici, de meserii, pentru că oamenii din minister nu corelează învăţământul cu realitatea vieţii cotidiene, însă vor măriri salariale”, crede unul dintre cititorii noştri. „Ce rost are joaca asta dea nouă clase în şcolile generale, cu subminarea incalificabilă a liceelor, mai ales a celor cu tradiţie seculară, rămase astfel cu doar trei ani, ca nişte şcoli profesionale, ca în anii ’50 ai comunismului de inspiraţie sovietică?”, se întreabă, la rândul ei, „Suzana Gâdea”. „Manuale adevărate, nu alternative. (...) Cine are cap face facultate, cine nu, şcoală profesională, că nu-i nicio ruşine”, crede şi „Vasile”. „Dascălul este, în acest moment, prost plătit, suprastresat de pierderea locului de muncă, agasat de dispoziţii imbecile ale «Ministerului Analfabetizării». Ce învăţământ se mai poate face în condiţiile «goanei după elevi»?”, conchide alt cititor al EVZ. 

PROTESTE 

Fără note în catalog, de luni 

Supăraţi că nu au fost consultaţi în realizarea noii legi a educaţiei, sindicaliştii din învăţământ au decretat ziua de 22 aprilie una de grevă generală. Până atunci însă, începând chiar de luni, profesorii nu vor mai trece în catalog notele elevilor. În condiţiile în care dascălii nu vor reveni asupra acestei decizii până la sfârşitul anului şcolar, copiii ar putea fi obligaţi să repete anul.

În plus, pe 25 martie, aproximativ 2.000 de membri ai Federaţiei „Spiru Haret” vor mărşălui în centrul Capitalei, din Piaţa Victoriei până la sediul Ministerului Educaţiei, situat pe strada General Berthelot. Şi membrii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ vor participa, până la sfârşitul anului şcolar, la mai multe marşuri, pichete şi greve de avertisment. Dacă cererile lor nu vor fi luate în considerare, dascălii se gândesc chiar la boicotarea examenelor naţionale. Profesorii sunt nemulţumiţi şi de faptul că, în toamna acestui an, urmează ca 15.000 de posturi din educaţie să fie restructurate şi de amânarea plăţii drepturilor salariale câştigate în instanţă. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Părinţii amendaţi cu 5000 de lei pentru chiulul copiilor, 13 clase pentru liceeni de la tehnologic, primarii primesc dreptul de a desfiinţa şcoli

• Părinţii amendaţi cu 5000 de lei pentru chiulul copiilor, 13 clase pentru liceeni de la tehnologic, primarii primesc dreptul de a desfiinţa şcoli

Legea Educaţiei Naţionale aduce noi drepturi pentru elevi şi studenţi, dar şi obligaţii şi sancţiuni pentru părinţi. Vezi aici, cele mai importante prevederi din proiectul aprobat în primă fază de guvern, precum şi textul integral al legii.

Structura învăţământului preuniversitar:

•Învăţământul obligatoriu este de 10 clase (de la grupa pregătitoare- vârsta de 6 ani), la finalul clasei a IX-a- vârsta de 16 ani. 

•Educaţie timpurie: 0-6 ani

•Învăţământul primar: clasele I-IV

•Invăţământ gimnazial: clasele V-IX

•Învăţămnânt liceal: clasele X-XII pentru (pentru filierele teoretică şi vocaţională), respectiv X-XIII, pentru filiera tehnologică

Învăţământul minorităţilor

Minorităţile au dreptul la reprezentare proporţională în conducerea şcolilor şi inspectoratelor. Elevii care aparţin minorităţilor pot urma geografia şi istoria României în limba lor maternă, cu condiţia transcrierii şi însuşirii numelor proprii româneşti. La nivelul gimnaziului se introduce pentru minorităţi disciplina Istoria şi tradiţiile minorităţilor naţionale.

Raportul cu primăriile

Primăriile pot desfiinţa şcolile şi aronda elevii la alte unităţi de învăţământ. Şcolile vor fi conduse de consiliile de administraţie, structuri din care vor face parte 7-15 membri şi care vor fi formate în proporţie a câte o treime din profesori, părinţi şi reprezentanţi ai consiliului local

Orarul elevilor: Maximum 20 de ore de şcoală pe săptămână la clasele I-IV, 25 de ore la gimnaziu, 30 de ore la liceu. 80% din ceea ce se va preda la gimnaziu va fi stabilit de minister. 20%, rămâna la decizia şcolii. În cazul învăţământului liceal, ponderea e de 70%, respectiv 30%. În interiorul fiecărei discipline, programa va acoperi 75% din orele de predare. Fiecare profesor va decide ce va face cu 25% alocat disciplinelor pe care le predă.

Examenele: Apare portofoliul elevului, care va cuprinde fişele de evaluare.

Evaluările prin care vor trece elevii: 
•în clasa a II-a: testare la scris-citit şi la matematică. Rezulattele sunt comunicate părinţilor şi vor stabili planuri de învăţare individuale

•în clasa a IV-a: examinare prin eşantionare realizată de minister pentru a diagnostica sistemul la finalul ciclului primar

•clasa a VI-a- testare la limbă şi comunicare şi la matematică şi ştiinţe. În funcţie de punctajul obţinut, se stabileşte pentru a doua oară planuri de învăţare individualizate, iar elevii îşi fac o primă orientare către liceu

•în clasa a IX-a: evaluare la două probe scrise (una la limbă şi comunicare şi alta la matematică şi ştiinţe) şi o probă la calculator. Rezultatele testărilor se înscriu în portofoliu

Admiterea la liceu: Pentru liceele care oferă un număr de locuri ce va acopri cererea se ţine cont de portofoliu.Pentru liceele în care oferta e depăşită de cerere se introduse un examen suplimentar care va avea o pondere de 30% din media finală 
Bacalaureatul:

•3 probe de competenţe (la fel ca anul acesta)

•2 probe scrise: limbă şi limbă străină (comună pentru toate filierele); şi o probă transdisciplinară-matematică şi ştiinţele naturii (entru profilul real)

•ştiinţe socio-umane (pentru profilul uman)

•cunoştinţe tehnologice (pentru roflul tehnic)

•cunoştinţe specifice (filieră vocaţională)

Beneficii pentru elevi, sancţiuni pentru părinţi: Tarife reduse cu 75% pentru elevi la teatru, film, operă şi concerte. Amendă curinsă între 500 şi 5000 de lei, sau muncă în folosul comunităţii pentru părinţii ai cărăr copii chiulesc de la şcoală. Sancţiunea se va da de primărie, la propunerea directorului şcolii.
Învăţământul Superior

În termen de un an - universităţile se vor comasa pe o rază de 200 de kilometri

Restricţii pentru clanuri: În aceeaşi universitate nu pot ocupa funcţii de conducere, simultan, la orice nivel, rude până la gradul II, inclusiv

Apar departamentele: În termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a legii, universităţile trebuie să finalizeze noi carte. Catedrele sunt înlocuite de departamente, iar aceste noi structuri vor cuprinde centre şi laboratoare de cercetare

Diferenţierea universităţilor: Masteratele vor fi de două tipuri: master profesional şi master de cercetare.

Universităţile, împărţite în trei tipuri:

•preponderent de educaţie

•preponderent de educaţie, cercetare şi creaţie artistică

•de cercetare avansată şi educaţie

În termen de un an, ministerul va veni cu o lege prin care va comasa prin fuziune universităţile, pe o rază de 200 de kilometri

Se introduce finanţarea diferenţiată, în funcţie de performanţă

Studenţii se vor putea împrumuta la stat: Studenţii pot contracta împrumut de la stat, pentru finanţarea studiilor, iar absolvenţii care vor practica profesia în mediul rural vor fi scutiţi de plata a 75% din împrumut 

Cine va fi rector: Consiliul facultăţii va fi format din membrii aleşi de către toţi profesorii titulari. 25% dintre membrii consiliului vor fi studenţi, desemnaţi prin alegeri organizate în facultate. Decanul va fi stabilit în baza unei audieri în consiliul facultăţii.

Rectorul va fi stabilit prin concurs. Comisia de desemnare a rectorului va fi formată în proporţie de 50% din membrii senatului şi 50%, membrii din afara universităţii. Dispare funcţia de preşedinte. (REDACȚIA)
Profesorii nu vor mai trece notele în catalog, începând cu săptămâna viitoare. Greva generală, stabilită în 22 aprilie. Se anunţă boicotarea bacalaureatului

Profesorii nu vor mai trece notele în catalog, începând cu săptămâna viitoare. Greva generală, stabilită în 22 aprilie. Se anunţă boicotarea bacalaureatului

Profesorii au stabilit programul protestelor împotriva deciziei Ministerului Educaţiei de a comasa şcolile şi a diminuărilor salariale. Începând cu lunea viitoare, cadrele didactice nu vor mai trece notetele în catalog, urmând ca, în data de 25 martie, sindicatele din Educaţie să organizeze un miting în Piaţa Victoriei din Capitală, urmat de un marş de protest care se va încheia la Ministerul Educaţiei, concomitent cu un pichet la Ministerul Muncii. Tot în 25 martie vor fi suspendate cursurile în toate şcolile, pentru a fi organizate dezbateri pe proiectul Legii educaţiei, sindicaliştii reclamând că acesta nu a fost trimis cadrelor didactice pentru a fi analizat. În 14 aprilie, Birourile executive ale federaţiilor din învăţământ vor analiza concluziile strânse în urma dezbaterii pe proiectul Legii educaţiei şi vor face un material pe care îl vor trimite în Parlament. Federaţiile din învăţământ au mai decis ca 22 aprilie să fie zi de protest naţional, cu încetarea activităţii de instruire şi predare în unităţile de învăţământ, ameninţând că dacă în urma acestor acţiuni de protest nu vor fi găsite soluţii pertinente pentru problemele pe care le ridică angajaţii din educaţie, la începutul lunii iunie ar putea fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la neîncheierea situaţiei şcolare, deci la blocarea anul şcolar. Totodată, sindicaliştii din educaţie au mai decis organizarea unor delegaţii din partea celor patru federaţii care să înainteze memorii Parlamentului European şi care să se întâlnească cu comisarii europeni pe Educaţie şi Justiţie pentru a le prezenta situaţia învăţământului românesc şi modul în care sunt încălcate drepturile angajaţilor din domeniu. (RAUL FLOREA)

1500 de profesori din Harghita sunt în grevă japoneză

Peste 1.500 de profesori din 45 de unităţi de învăţământ din județul Harghita, afliliați Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) , au intrat, vineri, în grevă japoneză, formă de protest pe care o vor continua până în 2 aprilie, relatează Mediafax. Astfel, vineri dimineaţă, la intrările principale în unităţile de învăţământ în care aceştia îşi desfăşoară activitatea au fost puse afişe cu mesajul "grevă japoneză", iar educatorii, învăţătorii şi profesorii au intrat la clase purtând banderole albe pe braţ.  "Este doar o formă incipientă a protestelor noastre, care va dura până în data de 2 aprilie. În luna mai vom participa la protestele de la Bucureşti, iar în data de 17 mai vom intra într-o grevă de avertisment de două ore. Urmărim cu interes dacă se va schimba ceva în politica Guvernului şi, în funcţie de aceasta, vom decide ce avem de făcut", a spus Pora Filip, un lider al FSLI din Harghita. Sindicaliștii din învățământ amenință că după data de 7 iunie vor intra în grevă generală dacă revendicările lor nu vor fi soluţionate, iar în acest sens au început deja consultări şi organizarea de referendumuri. (MEDIAFAX)

JURNALUL NAŢIONAL

PROTEST

Luni, grevă generală în învăţământ

Pe parcursul protestelor, profesorii nu vor mai trece note şi calificative în catalogSindicatele din învăţământ au anunţat că, de luni, profesorii nu vor mai trece note şi calificative în catalog, 22 martie fiind zi de grevă generală. La 25 martie, cadrele didactice vor participa la un miting de protest în Capitală, iar anul şcolar ar putea fi blocat dacă revendicările sindicaliştilor nu vor fi soluţionate. 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia "Spiru Haret" şi Federaţia "Alma Mater" s-au reunit pentru a stabili calendarul protestelor, nemulţumirile fiind legate de disponibilizările masive din sistem, de scăderea veniturilor salariale în ianuarie 2010, după aplicarea Legii salarizării unitare, şi de proiectul noii legi a educaţiei.

Protestele încep luni, 22 martie, prin grevă la nivel naţional, membrii celor patru sindicate urmând a boicota examenele naţionale. La 25 martie, cursurile nu se vor mai ţine în nici o şcoală din ţară, pentru a se dezbate proiectul legii educaţiei. În aceeaşi zi, sindicaliştii din învăţământ vor organiza un miting în Piaţa Victoriei, urmat de un marş de protest ce se va încheia la Ministerul Educaţiei, concomitent cu un pichet la Ministerul Muncii. 

La 14 aprilie se vor analiza concluziile dezbaterii şi se va înainta un document Parlamentului. Sindicaliştii ameninţă că la începutul lunii iunie ar putea fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la blocarea anului şcolar.

PREVEDERILE NOII LEGI A EDUCAŢIEI, CONTESTATE

Pe de altă parte, sindicaliştii din învăţământ nu sunt de acord cu principalele modificări aduse de noul proiect al legii educaţiei. Critica principală este adusă trecerii clasei a IX-a la gimnaziu, modificare pentru care nu există infrastructură şi nici resurse umane. De asemenea, sindicatele nu sunt de acord cu numirea directorilor de şcoli de primari, edilii neputând analiza obiectiv activitatea unui director, sau cu finanţarea per capita, aceasta neputându-se aplica în anumite situaţii, precum liceele cu internate şi cantine. 

Sindicaliştii vor solicita Ministerului Educaţiei să refacă formula de calcul. De asemenea, nu se ştie exact cum se va termina clasa a IX-a, examenele finale fiind neclare în actualul proiect. Măsura nu este bună din punctul de vedere al sindicaliştilor, care arată că diplomele din prezent nu vor mai fi recunoscute, astfel încât vor fi diminuate şansele reale ale tinerilor pe piaţa muncii. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi şi de forma în care este prezentată titularizarea în învăţământ în proiectul legii educaţiei. 

Acest proiect de act normativ a fost discutat şi avizat de Guvern, într-o primă lectură, urmând să fie prezentat în dezbatere publică pentru o perioadă de două săptămâni, la finalul căreia va fi dezbătut din nou în Guvern, în vederea aprobării finale. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a declarat miercuri că două săptămâni de dezbatere publică a proiectului legii educaţiei este un timp foarte scurt pentru un act normativ de o asemenea importanţă.

DEZBATERE PUBLICĂ

Proiectul de lege privind educaţia naţională (cititi, format pdf) a fost postat pentru dezbatere publică în această seară , pe site-ul Ministerului Educaţiei -www.edu.ro -  la câteva ore de la conferinţa de presă în care ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat lansarea actului normativ spre dezbatere. (DIANA SCARLAT)
Grupa la grădiniţă va avea în medie 15 copii, clasa din primar 20 şcolari, iar cea de liceu 25 elevi

O grupă din învăţământul preşcolar va avea în medie 15 copii, o clasă pregătitoare va avea 20 de elevi, în timp ce una din învăţământul gimnazial, liceal şi postliceal va include în medie 25 de şcolari, potrivit proiectului Legii educaţiei. Conform actului normativ, în învăţământul preuniversitar formaţiunile de studiu cuprind grupe, clase sau ani de studiu.

Astfel, în învăţământul preşcolar, grupa are în medie 15 copii, dar nu mai puţin de 10 şi nu mai mult de 20, scrie Mediafax. Învăţământul primar, clasa pregătitoare şi clasele I – IV au în în medie de 20 de elevi, dar nu mai puţin de 15 şi nu mai mult de 25. De asemenea, în învăţământul gimnazial, clasa are în medie 25 de elevi, dar nu mai puţin de 15 şi nu mai mult de 30.

Tot în medie 25 de elevi sunt prevăzuţi pentru o clasă de liceu, dar clasa nu poate avea mai puţin de 20 şi nu mai mult de 30 de liceeni. Pentru învăţământul postliceal, clasa are în medie 25 de elevi, dar nu mai puţin de 20 şi nu mai mult de 35. Situaţiile speciale privind formaţiunile de elevi sau de preşcolari din grupa mare aflate sub efectivul minim se aprobă de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, cu asumarea consecinţelor financiare.

Proiectul de lege privind educaţia naţională a fost postat în dezbatere publică, joi seară, pe site-ul Ministerului Educaţiei. Acesta a fost discutat şi avizat de Guvern, miercuri, într-o primă lectură. La finalul dezbaterii publice, proiectul Legii eduaţiei va fi discutat din nou în Guvern, în vederea aprobării finale. (REDACȚIA)

Profesorii fac grevă generală de o zi, în 22 aprilie

Preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, a declarat că sindicatele reprezentative din învăţământ au decis, joi, ca din 22 martie cadrele didactice să nu mai treacă în catalog notele şi calificativele elevilor şi să boicoteze examenele naţionale.

Totodată, în 25 martie sindicaliştii din învăţământ vor organiza un miting în Piaţa Victoriei, urmat de un marş de protest care se va încheia la Ministerul Educaţiei, concomitent cu un pichet la Ministerul Muncii. 

Tot în 25 martie vor fi suspendate cursurile în toate şcolile, pentru a fi organizate dezbateri pe proiectul Legii educaţiei, sindicaliştii reclamând că acesta nu a fost trimis cadrelor didactice pentru a fi analizat. În 14 aprilie, Birourile executive ale federaţiilor din învăţământ vor analiza concluziile strânse în urma dezbaterii pe proiectul Legii educaţiei şi vor face un material pe care îl vor trimite în Parlament. Federaţiile din învăţământ au mai decis ca 22 aprilie să fie zi de protest naţional, cu încetarea activităţii de instruire şi predare în unităţile de învăţământ, a mai spus Nistor.

Sindicaliştii ameninţă că dacă în urma acestor acţiuni de protest nu vor fi găsite soluţii pertinente pentru problemele pe care le ridică angajaţii din educaţie, la începutul lunii iunie ar putea fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la neîncheierea situaţiei şcolare, deci la blocarea anul şcolar.

Totodată, sindicaliştii din educaţie au mai decis organizarea unor delegaţii din partea celor patru federaţii care să înainteze memorii Parlamentului European şi care să se întâlnească cu comisarii europeni pe Educaţie şi Justiţie pentru a le prezenta situaţia învăţământului românesc şi modul în care sunt încălcate drepturile angajaţilor din domeniu. Marius Nistor a precizat că acţiunile pe care le organizează federaţiile reprezentative din învăţământ nu vizează doar salariaţii din sistem, ci şi ceea ce se întâmplă cu elevii. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii din energie au pichetat Guvernul la lumina lumânării

Peste o sută de sindicalişti din Hidroelectrica şi Nuclearelectrica, primii doi mari producători de energie din România, au pichetat sediul Guvernului în această seară, protestând împotriva deciziei Executivului de a reorganiza sectorul energetic în două noi companii. 

Astfel, Hidroelectrica şi Nuclearelectrica vor fi desfiinţate. Angajaţii acestora spun că termocentralele vor înghiţi profiturile hidrocentralelor şi ale unităţilor nucleare, ceea ce va duce la prăbuşirea întregului sistem.

taguriHidroelectricaNuclearelectricaproteste„Am depus un memoriu primului-ministru şi am trimis o petiţie Parlamentului European. Suntem dispuşi să mergem până la declanşarea grevei generale” a declarat Decebal Sulea, preşedintele Hidrosind. În cazul unei greve generale, hidrocentralele vor funcţiona doar la o treime din capacitate. „Unităţile nucleare din România, precum şi hidrocentralele, sunt eficiente aşa cum funcţionează în prezent. Noi cerem ca Nuclearelectrica să nu fie inclusă într-una din aceste companii sau să fie sucursală”, a spus, la rândul său, Marin Dană, preşedintele sindicatului CNE Cernavodă.

Acesta a arătat că, de fapt, interesul este în privatizarea centralelor nucleare şi ale celor hidro, singurele active viabile ale acestor noi companii, întrucât acesta va fi singurul mod de a face rost de bani după ce termocentralele le vor înghiţi profitul. "Acesta este cel mai mare tun care va fi dat vreodată în energie", a punctat liderul sindical. Hidroelectrica asigură circa 27% din producţia naţională de energie, iar Nuclearelectrica, 20%.

Lumânări în loc de electricitate

Sindicaliştii au aprins lumânări în timpul protestului, pentru a arăta faptul că sectorul energetic românesc va intra în colaps dacă măsura Ministerului Economiei va fi aplicată, iar singura sursă de lumină vor rămâne lumânările. Totodată, ei au cântat „Vinovaţii fără vină cer să se facă lumină” şi au afişat bannere pe care scria „Nu bordurismului în energie” şi „Hidro, averea poporului în mâinile derbedeilor”. (FLORENTINA CIOACĂ)

COTIDIANUL

Poliţişti români protestează alături de colegii lor din Sofia

Sâmbătă, 50 de poliţişti români afiliaţi la Cartel Alfa vor participa la un miting de protest organizat la Sofia, la care sunt aşteptaţi cel puţin 7.000 de poliţisti bulgari, dar şi din alte state UE. Toţi poliţiştii, indiferent din ţara din care provin, cer creşterea fondurilor alocate siguranţei publice. "Colegii bulgari ne-au cerut spijinul şi am decis ca o delegaţie formată din 50 de poliţişti români, membri ai Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual, să participe sâmbata, la Sofia, la un miting de protest. Cerem creşterea fondurilor alocate sistemelor publice de ordine şi siguranţă şi creşterea numărului de poliţişti", se arată într-un comunicat al Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC).

Poliţiştii ameninţă că vor declanşa proteste şi în România şi dau un ultimatum guvernului să rezolve problema salariilor angajaţilor Ministerului de Interne pâna în iunie. Poliţiştii cer şi ridicarea coeficienţilor alocaţi agenţilor de circulaţie în grila Legii unitare de salarizare. SNPPC reprezintă aproape 54.000 de poliţişti şi personal contractual. (SILVANA PĂTRĂȘCANU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Firmele care au reabilitat şcoli, lăsate cu ochii-n soare

Ministrul Economiei, Adriean Videanu, anunţă vremuri proaste pentru firmele de construcţiiMinistrul Economiei, Adriean Videanu, a declarat joi că firmele care au făcut lucrări de reabilitare la şcoli şi nu şi-au încasat banii de la Guvern de aproape doi ani nu vor primi prea curând sumele de la stat. 

Videanu a motivat întârzierea prin faptul că lucrările s-au făcut fără acoperire bugetară. Anterior, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, anunţase că fondurile pentru plata datoriilor pe care comunităţile locale le au către firmele de construcţii vor fi alocate în următoarele luni.

Potrivit lui Videanu, la nivel naţional există aproximativ 4.000 de firme de construcţii care au făcut lucrări la şcoli şi care nu şi-au încasat banii. "Îmi pare rău, nu vreau să fiu purtător de mesaje negative, dar nici nu putem să îi minţim pe oameni. Trebuie spus adevărul chiar dacă uneori doare. Sunt foarte mulţi primari care au început lucrări fără să aibă condiţiile legale întrunite", a spus Videanu. Oficialul a adăugat că soluţia nu ţine de Guvern. "Întrebarea este dacă Guvernul poate întreţine o ilegalitate. Trebuie găsită o soluţie, dar aceasta nu este la nivelul Guvernului. Guvernul nu îşi poate permite să întreţină legal şi instituţional o astfel de ilegalitate", a adăugat ministrul Economiei.

În afara unei soluţii de la Guvern, autorităţile locale ar putea, teoretic, să apeleze la împrumuturi bancare pentru a-şi plăti datoriile. Însă nici această variantă nu poate fi pusă prea uşor în practică. Guvernul va restrânge, pentru al doilea an consecutiv, cu 36% limitele maxime în care autorităţile locale pot contracta fonduri rambursabile în acest an pentru proiecte care nu beneficiază de fonduri UE, de la 2,5 miliarde de lei la 1,6 miliarde de lei. Cea mai mică ajustare va fi operată la judeţe, iar cea mai mare la comune.

Potrivit unui proiect de hotărâre de guvern publicat de Ministerul Finanţelor, limitările sunt necesare pentru încadrarea deficitului bugetar în ţinta stabilită pentru acest an, de 5,9% din PIB, de la 7,4% din PIB în 2009. (COSMINA CROITORU)

COTIDIANUL

Boc nu vrea să recalculeze salariile bugetarilor

Premierul Emil Boc a respins, astăzi, ipoteza recalculării salariilor bugetarilor, astfel încât acestea să revină la nivelul celor 2009. Acesta a precizat că singura recalculare care se face este cea impusă de Legea salarizării unice. “Nu ştiu la ce vă referiţi, avem Legea salarizării, asta este recalcularea salariilor. Nu vorbim despre recalculare, ci despre aplicarea Legii unice a salarizării, care elimină abuzurile şi îl răsplăteşte pe fiecare în concordanţă cu munca pe care o face. Acum trebuie să aplicăm această lege dacă vrem să păstrăm sub control cheltuielile publice”, a declarat Boc la Suceava.

Reprezentantul Blocului Naţional Sindical, Mihaela Neacşu, a declarat miercuri, la finalul discuţiilor de la Ministerul de Finanţe, că reprezentanţii Guvernului au recunoscut că sunt necesare anumite măsuri pentru reglementarea veniturilor diminuate în urma aplicării Legii 330/2009 privind sistemul unitar de salarizare. Neacşu a explicat că specialiştii au identificat formula tehnică prin care veniturile bugetarilor pot rămâne la nivelul lunii decembrie 2009 , respectiv elaborarea şi adoptarea de către Guvern a unui act normativ prin care să fie modificată Ordonanţa 1/2010.

Guvernul ar putea adopta un act normativ care să modifice această ordonanță care nu mai permite reînnoirea contractelor colective de muncă, eliminând astfel acordarea sporurilor negociate şi prevăzute prin acestea, ceea ce a condus la diminuarea veniturilor bugetarilor. (REDACȚIA)
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