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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bac istoric: tragi un plic şi dai un click

Elevii de clasa a XII-a vor sta astăzi o oră şi jumătate în faţa calculatorului Peste 200.000 de elevi vor intra de astăzi în cea de-a doua probă a examenului de maturitate, cea de folosire a calculatorului. Reţeaua informatică a Ministerului Educaţiei este ameninţată de presiunea celor peste 40.000 de elevi care vor descărca subiectele astăzi, în acelaşi timp.

Liceenii intră astăzi, la prima oră, în laboratorul de informatică, unde vor sta 90 de minute pentru a le fi verificate cunoştinţele de calculator. Ei trebuie să arate că au noţiuni privind sistemul de bază al informaticii, că ştiu să utilizeze un computer, să lucreze cu fişiere şi să folosească reţeaua de internet. La sfârşit, ei vor primi calificative, şi nu note. Pentru susţinerea probei s-au înscris 212.088 de elevi de clasa a-XII-a, ce vor fi repartizaţi în 1.411 centre de examen şi care au fost împărţiţi în zece zile de examen, cu începere de astăzi. 

Principalul hop al zilei de astăzi nu va fi însă examenul în sine, ci problemele tehnice care ar putea apărea, judecând după experienţele trecute. Un astfel de blocaj tehnic a apărut la sfârşitul lunii ianuarie, când proba de calculator a avut o simulare, un fel de repetiţie generală a zilei de astăzi. Atunci, în prima zi din cele două ale simulării, serverul Ministerului Educaţiei a fost inaccesibil câteva zeci de minute din cauză că a fost accesat de foarte mulţi utilizatori în acelaşi timp. 

În fapt, în cele două zile de simulare s-au jucat de-a Bacul în jur de 35.000 de elevi, iar serverul a cedat în prima zi. Astăzi, la prima zi din cele zece ale probei oficiale, sunt aşteptaţi în faţa calculatoarelor mai mulţi elevi decât au fost la simulare în ambele zile: 47.619, ceea ce susţine temerea că reţeaua informatică ar putea „pica" din nou. 

Specialiştii în informatică arată că blocajul tehnic poate avea loc din mai multe cauze, cum ar fi puterea prea mică a serverului, configurarea sa deficitară, la care se adaugă acţiunea simultană a elevilor de a accesa internetul pentru descărcarea subiectelor. Serverul ministerului a mai dovedit aceleaşi slăbiciuni şi în alte momente, unul din ele fiind vara lui 2008, la aflarea rezultatelor pentru Bac.

Boicot şi la catedră

Proba de astăzi este ameninţată şi de către o parte dintre profesorii care au refuzat să asiste la examen. Astfel, profesorii din comisia de evaluare de la Colegiul Naţional „Calistrat Hogaş" Tecuci, judeţul Galaţi, au anunţat vinerea trecută că nu mai participă la examen. „Protestăm astfel faţă de nerespectarea hotărârii judecătoreşti definitive şi irevocabile privind drepturile salariale câştigate", ne-a declarat profesoara de informatică Adriana Ciocănel. Sâmbătă dimineaţă, conducerea inspectoratului i-a înlocuit însă pe dascălii care boicotau examenul. „Elevii au dreptul la acest examen. Nu le puteam refuza acest drept", a explicat Doru Răzmeriţă, inspectorul general şcolar. Liderii sindicali recomandă însă profesorilor să boicoteze examenele naţionale pentru a-şi arăta nemulţumirile.

Frică de note mici

La Buzău, unde profesorii nu au intrat la clasă timp de o lună de zile din cauza neplăţii drepturilor salariale, elevii spun că au emoţii în privinţa notelor pe care le vor obţine. „Nu am făcut nimic la informatică timp de o lună de zile. Sunt părţi din programă pe care nu le-am parcurs şi mă tem ca la examen să nu ne pice chiar de acolo", ne-a spus Valentin Roman, elev la Liceul „Mihai Eminescu" din Buzău.

Ce mai urmează la Bacalaureat

Calendarul examenului de maturitate arată că următoarea probă practică va avea loc între 31 mai şi 4 iunie şi va consta în testarea cunoştinţelor de limba modernă. Bacalaureatul propriu-zis, cu cele trei probe scrise, va avea loc după cum urmează: 28 iunie 2010 - proba scrisă de limba şi literatura română; 29 iunie 2010 - proba scrisă de limba şi literatura maternă; 30 iunie 2010 - proba obligatorie a profilului; 2 iulie 2010 - proba scrisă, aleasă în funcţie de profil. Afişarea finală a rezultatelor va avea loc la 8 iulie. ; A mai colaborat Bogdan Nistor

Fără materiale ajutătoare

Regulamentul examenului prevede că elevii nu pot intra în sălile de examen cu manuale, dicţionare, notiţe şi însemnări care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile şi cu orice mijloc electronic de stocare a informaţiei, de calcul sau de comunicare.

Examen fără note, dar obligatoriu

Rezultatul de la proba de competenţe digitale va fi înscris, alături de celelalte două probe practice, în suplimentul diplomei de Bac. Elevii care nu se prezintă astăzi la examen poate participa la probele scrise, însă nu vor promova examenul de Bac.

Experţii în educaţie arată că examenul de informatică nu va conta pe piaţa muncii, cel puţin în primii ani, din cauza faptului că este dat de toţi elevii, indiferent de la ce profil provin. Liceenii de la profilul de informatică susţin că, în forma actuală, subiectele de la informatică sunt prea simple şi că ar fi preferat să primească, de exemplu, teme precum curăţarea unui calculator de viruşi. Materia din care sunt evaluaţi elevii este studiată, la toate filierele, profilurile si specializările, pe parcursul claselor a IX-a şi a X-a de liceu.

Proiectul noii Legi a educaţiei, dezbătută acum în Parlament, menţine probele practice susţinute în timpul anului şcolar, inclusiv pe cea de competenţe digitale.

Bursierii României, zilieri de lux în ţară

Guvernul român a cheltuit şase milioane de euro, între 2004 şi 2006, pentru studiile în străinătate a 150 de tineri cărora trebuia să le asigure apoi loc de muncă. 

Pentru a primi bursa de 20.000-30.000 de euro pe an, tinerii au fost obligaţi de autorităţi să semneze un contract prin care se angajau ca, la finalizarea studiilor, să se întoarcă pentru a lucra 3-5 ani în sectorul public. Numai că, la revenirea în România, tinerii au constatat că nu se pot angaja. „De mai bine de 2 ani, de când s-au întors în ţară primii bursieri, instituţiile statului nu au fost în stare să-i plaseze în posturile în care ar fi putut juca rolul de vectori ai schimbării. Tineri, formaţi la cele mai bune universităţi din lume, au fost trataţi cu indolenţă şi indiferenţă", a spus Simion Ilie, bursier la Universitatea „Paul Sabatier" din Toulouse-Franţa şi preşedintele asociaţiei înfiinţate de tineri pentru a-şi apăra interesele.

Niciunul dintre cei 150 de bursieri nu s-a angajat până acum la stat, aşa cum prevedea contractul. Mai mult decât atât, absolvenţii au urmat cursuri de funcţionari la Institutul Naţional de Administraţie (INA), care au fost plătite tot din fondul de burse. Nu s-au putut angaja însă nici în aceste condiţii. Ariadna Petri, 23 de ani, a făcut studii internaţionale şi economice la Universitatea Westminster din Marea Britanie. După ce a terminat studiile s-a întors în România cu gândul de a urma cursurile de administraţie ale INA, dar ele nu au mai avut loc. A încercat apoi, fără succes, să se angajeze singură. „Tot timpul mi s-a spus că sunt supercalificată", explică Ariadna. (ANDREEA OFIȚERU)
ȘTIRI

BACĂU. Un elev a făcut un film de cinci minute în care şi-a comparat liceul cu lagărul de la Auschwitz. Marius Tătăruşanu (clasa a XII-a) l-a comparat pe director cu Adolf Hitler, în semn de protest faţă de desfiinţarea locului de fumat din curtea Liceului „Vasile Alecsandri".
BACĂU. Bătaie între profesori anchetată de poliţişti. Ciprian Barnea (24 de ani), profesor de franceză în comuna Balcani, a făcut plângere penală împotriva directorului Corneliu Bălăiţă (62 de ani). Îl acuză că l-a lovit luna trecută, în timpul unei dispute legate de programarea orelor.
BISTRIŢA-NĂSĂUD. Peste 200 de copii care au studiat în ultimii ani în străinătate s-au reînscris în şcolile bistriţene. Cei mai mulţi sunt din Spania. Psihologii spun că este important ca elevii să primească încurajări din partea familiei şi a celor din jur.
BOTOŞANI. Şcoli încălzite cu ajutorul vântului. Autorităţile din Botoşani vor investi 750.000 de lei pentru montarea unor turbine eoliene prin care să se asigure încălzirea şcolilor de la periferia oraşului.
BUZĂU. Furnizorii programului „Cornul şi laptele", victime colaterale ale protestului profesorilor. Producătorii cer despăgubiri Consiliului Judeţean pentru pierderile înregistrate în cele trei săptămâni de grevă ale dascălilor.
GALAŢI. Profesorii de la Colegiul Naţional „Calistrat Hogaş" din Tecuci boicotează bacalaureatul. Pentru că nu li s-au dat salariile majorate, dascălii au refuzat să facă parte din comisiile de examinare la testul de competenţe digitale.
GIURGIU. Elevii şi profesorii de la Grupul Şcolar „Miron Nicolescu" din Giurgiu nu pot ajunge la ore din cauza haitelor de câini din jurul liceului. Unii dascăli au renunţat chiar la post de teama animalelor care sunt foarte agresive.
HARGHITA. Operele elevilor de la Liceul de Artă din Odorheiu Secuiesc s-au făcut scrum. Magazia din podul liceului a ars după ce un vecin a dat foc vegetaţiei şi l-a lăsat nesupravegheat. Pagubele depăşesc 20.000 de lei.
IAŞI. Mitropolia Moldovei îşi face şcoală primară. Preoţii vor inaugura mâine şcoala „Varlaam Mitropolitul", care va funcţiona într-o clădire modernizată din Iaşi.
TIMIŞ. Graffitti şi baschet în locul griului comunist. Trei elevi de la Liceul de Informatică „Grigore Moisil" din Timişoara au renovat, ieri, curtea şcolii, după ce au câştigat 2.800 de lei printr-un program internaţional.
TIMIŞ. Peste 80 de elevi s-au întrecut, ieri, într-un campionat inedit de air hockey, desfăşurat pe table electronice. Câştigătorii concursului au primit abonamente gratuite la săli de jocuri şi dulciuri.
VRANCEA. 30 de elevi olimpici din judeţ au primit, aseară, diplome şi bani pentru rezultatele obţinute în acest an şcolar. Premierea a fost făcută de Clubul Rotary Varana din Focşani, care astfel a serbat doi ani de la înfiinţare.
COTIDIANUL

Evaluarea competențelor digitale de pe 22 aprilie, anulată din cauza grevei profesorilor

Examenul de evaluare a competențelor digitale care va fi suținut de elevii de clasa a XII-a, în perioada 19-29 aprilie, nu se va putea desfășura în ziua de 22 aprilie din cauza grevei profesorilor. Astfel că cei 30.976 de elevi care s-au înscris să susțină examenul pe 22 aprilie nu vor putea da bacalaureatul.

Federaţiile sindicale din învăţământ au anunțat, încă de săptămâna trecută, ziua de grevă generală de pe 22 aprilie. Aceștia au reanalizat problemele din sistem, privind sumele insuficiente pentru cheltuielile de personal, ordonanţa de reducere a posturilor şi legea educaţiei. De asemenea, acestea recomandă profesorilor să nu participe la examenele naţionale.

Pentru prima oară în istoria postdecembristă a bacalaureatului, examenul se desfăşoară în interiorul anului şcolar, şi nu la sfârşitul acestuia. După evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română, respectiv limba şi literatura maternă, începând de mâine, 19 aprilie, şi până joi, 29 aprilie, va avea loc proba D, din cadrul examenului de bacalaureat - evaluarea competenţelor digitale. Pentru susţinerea ei s-au înscris 212.088 elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen. Pe zile a fost stabilit următorul desfăşurător: 19 aprilie - 47.619 candidaţi, 20 aprilie - 46.072 candidaţi, 21 aprilie - 40.457 candidaţi, 22 aprilie - 30.876 candidaţi, 23 aprilie - 20.593 candidaţi, 26 aprilie - 12.380 candidaţi, 27 aprilie - 7.693 candidaţi, 28 aprilie - 4.272 candidaţi şi 29 aprilie - 2.207 candidaţi. 

Sindicaliștii din educaţie au anunțat, însă, că examenul de bacalaureat de luni, la proba de competenţe digitale, ar putea să fie boicotat. Comisia de evaluare a competențelor de la Colegiul Național "Calistrat Hogaș", din Tecuci, a hotărât boicotarea examenului de mâine, informează „Adevărul”. 

Constantin Ciosu, președintele Federației Educației Naționale, a spus că joi, 22 aprilie, activitatea școlară va fi întreruptă în toate unitățile de învățământ. "În această zi nu va fi susținut examenul de bacalaureat. Nu excludem boicotarea anului școlar, dacă nu vom ajunge la o concluzie cu guvernanții", a mai spus Ciosu. (REDACȚIA)

Aur și argint pentru români la Olimpiada de Științe de la Göteborg

În perioada 11-17 aprilie 2010, la Göteborg (Suedia), România a participat pentru prima dată la Olimpiada de Științe a Uniunii Europene, o competiţie care a reunit elevi din 20 de ţări.

Lotul României a fost format din șase elevi, reprezentanți ai unor prestigioase unități școlare din țară. Concursul s-a desfășurat pe echipe formate din câte trei elevi, fiecare dintre aceștia concurând la câte una din disciplinele fizică, chimie și biologie. Două dintre echipe au ieșit câștigătoare, una obținând aurul, cealaltă argintul. Echipa medaliată cu aur a fost formată din Tudor Giurgică-Tiron - Colegiul Național Iași, Ana Maria Istrate - Colegiul Național Emil Racoviță din Iași și Silvia Scoarță - Colegiul Național Gheorghe Lazăr din București. Echipa medaliată cu argint i-a avut în componență pe Mihai Răcoreanu - Colegiul Național Vasile Alecsandri din Galați, Diana Ivănoiu - Colegiul Național Zinca Golescu Pitești, George Silvian Baldac - Liceul Teoretic Neagoe Basarab din Oltenița.

Rezultatele obținute de elevii români demonstrează încă o dată faptul că România prezintă un potențial de resurse umane de excepție, care de fiecare dată reușește să obțină premii importante la toate competițiile internaționale la care participă. (REDACȚIA)

Cariera militară, în topul preferinţelor absolvenţilor de clasa a VIII-a

Înghesuială la admiterea în liceele militare. În ciuda rigorilor impuse, cariera militară îi atrage pe mulţi adolescenţi pentru că le oferă un loc de muncă sigur. Numai la centrul de recrutare de la Alba Iulia, sute de candidaţi concurează pentru cele 120 de locuri de la Colegiul Militar Mihai Viteazul. 

La îndemnul părinţilor, speriaţi probabil de criză, mulţi elevi care termină clasa a VIII-a aleg liceul militar. Ei sunt atraşi de locul de muncă la stat şi salariul sigur. La Centrul Zonal de Selecţie şi orientare din Alba Iulia sunt testati candidaţii din 15 judeţe. Potrivit purtătorului de cuvânt al Colegiului Militar Alba Iulia, Daniela Filimon, Direcţia managment Resurse Umane a aprobat 120 de locuri, 100 de locuri pentru băieţi şi 20 de locuri pentru fete. "Am testat aproximativ 150 de candidaţi, fete şi băieţi. Mai este ultima zi de selecţie. Noi estimăm că vom testa în jur de 800 de candidaţi", spune Nicu Avrămuţ, ofiţer Centrul Zonal de Selecţie Alba. Pentru a ajunge la liceul militar, tinerii trebuie să treacă de testarea psihologică, de probele fizice şi de un interviu. (DANIELA CATRINA)

CRONICA ROMÂNĂ
Peste 212.000 de elevi s-au inscris pentru proba D a Bacalaureatului

Un numar de 212.088 de elevi s-au inscris la proba de evaluare a competentelor digitale din cadrul primei sesiuni a examenului national de Bacalaureat, care va incepe astazi. Ei sunt repartizati in 1.411 centre de examen. Proba de evaluare a competentelor digitale va incepe astazi, 19 aprilie, si se va incheia in 29 aprilie, potrivit calendarului de desfasurare a examenului de Bacalaureat. Astazi vor fi examinati 47.619 candidati, pe 20 aprilie - 46.072 candidati, 21 aprilie - 40.457 candidati, 22 aprilie - 30.876 candidati, 23 aprilie - 20.593 candidati, 26 aprilie - 12.380 candidati, 27 aprilie - 7.693 candidati, 28 aprilie - 4.272 candidati, iar pe 29 aprilie - 2.207 candidati. Pana la data de 14 aprilie, 114 elevi au solicitat recunoasterea/ echivalarea probei, intrucat detin un certificat de competenta digitala ECDL, in conformitate cu normele stabilite de MECTS. (REDACȚIA)

CURENTUL

Începe proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul Bac-ului      

Începånd de astăzi şi pånă joi, 29 aprilie, se va desfăşura proba D din cadrul examenului de bacalaureat - evaluarea competenţelor digitale. Pentru susţinerea ei s-au înscris 212.088 de elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen. Rezultatul obţinut de fiecare candidat nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis-respins, ci în funcţie de punctajul obţinut, se va stabili nivelul de competenţă digitală a candidatului, după cum urmează: utilizator începător (0-25 puncte), utilizator de nivel mediu (26-50 puncte), utilizator avansat (51-74 puncte) şi utilizator experimentat (75-100 puncte). (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Generaţie IT, impusă de legea „Funeriu”

Laboratoarele de informatică din şcoli, peste care s-a aşternut praful, vor putea intra în uz începând cu următorul an şcolar.

Astăzi, Bacalaureatul continuă, în premieră, cu testarea competenţelor digitale. Astfel, în cadrul testării care se va desfăşura până pe 29 aprilie, liceenii claselor a XII-a vor trebui să demonstreze, pentru prima dată în istoria „examenului de maturitate”, că ştiu să lucreze cu bazele de date, cu fişierele şi sistemele de operare şi să folosească internetul. La final, vor primi certificate pe care va fi înscris nivelul de competenţă al fiecăruia în folosirea computerului (începător, mediu, avansat, experimentat). 

Calculatorul, frate cu tabla şcolară 

Obligativitatea susţinerii acestei probe la Bac va pune accent pe studierea unei materii care, până acum, nu a fost valorificată, susţin profesorii de specialitate. „Tehnologia informaţiei şi comunicării, materie diferită de informatică, este foarte importantă. Dându-i-se atenţia cu venită, învăţământul românesc are şanse să crească”, este de părere Marian Banu, reprezentant al Inspectoratului Şco lar al Municipiului Bucureşti. De altfel, noua lege a educaţiei - aflată acum pe masa parlamentului - introduce tehnologia informaţiei în trunchiul comun la gimnaziu şi la liceu - materia devenind astfel obligatorie -, în timp ce prichindeii o vor putea studia, ca disciplină opţională, în clasele primare. În plus, potrivit noii legi, din 2013, prima testare a abilităţilor digitale va fi susţinută încă de la clasa a VI-a, iar nota obţinută va fi înscrisă în portofoliul educaţional, ce va conta în proporţie de 70% la admiterea la liceu. 

Paradoxal, deşi nu le folosesc, şcolile româneşti nu duc lipsă de computere, unele dintre ele fiind dotate chiar şi cu laboratoare de informatică. „Problema cea mai mare nu e lipsa computerelor, ci a cadrelor didactice de specialitate, lucru care nu a deranjat prea mult până acum, deoarece tehnologia informaţiei şi comunicării nu este o materie obligatorie la clasele I-VIII”, au explicat dascăli cu vechime. 

SUSŢINĂTORII NOII LEGI 

„Copiii noştri sunt aşi într-ale butonatului” 

La Şcoala nr. 13 din Capitală, mai multe computere „dorm”, acoperite de praf, într-o cameră îngustă. Le mai dezmorţesc din când în când mâinile nerăbdătoare ale elevilor care studiază geografia, deoarece doar profesorul care predă această disciplină îi mai provoacă la câte o lecţie interactivă pe computer. Asta nu pentru că profesorul de informatică nu-şi face datoria, ci pentru că acesta nu există. „Am dorit să aducem un profesor de informatică, dar nu s-a înscris nimeni la concurs. În plus, la gimnaziu, informatica este opţională”, explică situaţia directorul Camelia Dumitrache. 

Şcoala românească, în epoca informaticii

Asemenea Şcolii nr. 13 din Bucureşti, multe unităţi de învăţământ din ţară au dotările necesare. Nu are însă cine să şteargă praful de pe tastaturile computerelor, pentru că nu există suficienţi dascăli care „să acopere” tehnologia informaţiei.

În ciuda crizei de personal, introducerea materiei ca disciplină obligatorie în orar nu este însă o decizie fără temei, susţin mulţi dintre profesori, care, de această dată, se declară de acord cu ideea ministrului Daniel Funeriu. „Bază materială există. În Bucureşti, toate şcolile au calculatoare. În plus, dascălii se pregătesc, merg la Casa Corpului Didactic şi fac cursuri de utilizare a computerului. Sunt atâţia absolvenţi de informatică, cel puţin la clasele primare, care pot preda fără probleme”, susţine, la rândul ei, Brânduşa Bogdan, inspector de informatică. Potrivit acesteia, este absolut necesar ca şi cei mai mici dintre elevi să înveţe să utilizeze computerul. „Fără voia noastră, copiii noştri sunt aşi într-ale butonatului. E epoca in formaticii şi este bine ca elevii să fie în drumaţi de un profesor, pentru a naviga în siguranţă pe internet. Lăsaţi nesupravegheaţi, cei mici pot fi acaparaţi de computer, dar un profesor le-ar putea doza timpul”, încheie inspectorul. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Aur şi argint pentru elevii români la Olimpiada de Ştiinţe

Două echipe de elevi români au obţinut medalii de aur şi argint la Olimpiada de Ştiinţe a UE, competiţie care s-a desfăşurat, între 11 şi 16 aprilie, la Goteborg (Suedia). Concursul s-a desfăşurat pe echipe formate din câte trei elevi. Echipa medaliată cu aur a fost formată din Tudor Giurgică-Tiron - CN Iaşi, Ana Maria Istrate - CN Emil Racoviţă din Iaşi şi Silvia Scoarţă - CN Gheorghe Lazăr din Bucureşti. Echipa medaliată cu argint i-a avut în componenţă pe Mihai Răcoreanu - CN Vasile Alecsandri din Galaţi, Diana Ivănoiu - CN Zinca Golescu Piteşti, George Silvian Baldac - Liceul Teoretic Neagoe Basarab din Olteniţa. (REDACȚIA)

200.000 de elevi dau luni bacul la competenţe digitale

Peste 200.000 de elevi susţin, începând de luni şi până în 29 aprilie, proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul examenului de bacalaureat, informează Mediafax.

După evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română, respectiv limba şi literatura maternă, care a avut loc în perioada 15-19 februarie, începând de luni, 19 aprilie şi până joi, 29 aprilie, va avea loc proba D din cadrul examenului de bacalaureat, respectiv evaluarea competenţelor digitale, a anunţat Ministerul Educaţiei. Pentru susţinerea probei au fost înscrişi 212.088 elevi, ce vor fi repartizaţi în 1.411 centre de examen. În 19 aprilie vor susţine proba de evaluare a competenţelor digitale 47.619 de elevi, în 20 aprilie - 46.072, în 21 aprilie - 40.457, în 22 aprilie - 30.876, în 23 aprilie - 20.593, în 26 aprilie - 12.380, în 27 aprilie - 7.693, în 28 aprilie - 4.272, iar în 29 aprilie vor fi 2.207 de candidaţi. Până în 14 aprilie au solicitat recunoaşterea şi echivalarea probei 114 elevi care deţin un certificat de competenţă digitală ECDL, în conformitate cu normele stabilite de MECTS. 

Ce presupune proba

Proba de evaluare a competenţelor digitale va fi susţinută în laboratoarele de informatică din unităţile de învăţământ liceal şi presupune două etape. Prima etapă vizează rezolvarea unor sarcini de lucru referitoare la domeniul "Mijloace moderne de comunicare. Reţeaua Internet", durata acesteia fiind în medie de 15 minute, dar nu mai mult de 30 minute. A doua etapă presupune rezolvarea unor sarcini de lucru din celelalte domenii de competenţă prevăzute în programa de bacalaureat, pentru care se alocă restul timpului rămas până la cele 90 de minute cât are proba, cumulat. 

Procedura de examinare

Comisia de bacalaureat pentru proba de evaluare a competenţelor digitale, organizată la nivelul unităţii de învăţământ liceal, va asigura, înaintea examinării, pregătirea laboratoarelor de informatică şi a calculatoarelor. Astfel, Comisia se va asigura că toate calculatoarele au softul necesar pentru rezolvarea subiectelor şi că există conectare la internet pentru fiecare calculator. Totodată, la pregătirea calculatoarelor se va avea în vedere ca, în timpul probei, candidaţii să nu poată comunica între ei prin calculator şi ca toate aparatele să aibă aceeaşi informaţie pentru toţi candidaţii.

Cum vor fi notaţi candidaţii

Rezultatele obţinute de candidaţi nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu. În funcţie de punctajul obţinut, va fi stabilit nivelul de competenţă digitală a candidatului, respectiv utilizator începător (0-25 puncte), utilizator de nivel mediu (26-50 puncte), utilizator avansat (51-74 puncte) şi utilizator experimentat (75-100 puncte). Rezultatele finale se comunică după ultima zi de examen. Elevii care nu se prezintă la probele orale pot participa la probele scrise, însă nu poate promova examenul de bacalaureat. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Grevă pe 22 aprilie şi blocarea anului şcolar

Liderii sindicatelor din Învăţământ s-au întâlnit astăzi şi au reanalizat problemele din sistem, luând decizia de a organiza împreună greva generală de o zi pe 22 aprilie. Sindicatele recomandă profesorilor să nu participe la examenele naţionale.

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret", Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţiei "Alma Mater" sunt nemulţumiţi în special de sumele destinate cheltuielilor de personal stabilite pe baza standardelor de cost pe elev/preşcolar, pe care le consideră insuficiente pentru întreg anul 2010. De asemenea, sindicaliştii sunt revoltaţi de OUG 114/2009 care prevede reducerea a aproximativ 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar, de la 1 septembrie 2010, după ce în anul 2009 s-au mai redus în jur de 18.000 de posturi. Altă nemulţumire este sistarea de către Guvern a acordării fondurilor necesare continuării investiţiilor începute în anii anteriori. "Conducerea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) continuă să ignore existenţa şi valabilitatea Legii nr. 221/2008 până în luna decembrie 2009, instigând ordonatorii de credite la nepunerea în executare a hotărârilor judecătoreşti definitive şi irevocabile, precum şi la nerespectarea prevederilor art. 7 alin. (2) din Legea-cadru nr. 330/2009, care garantează salariaţilor menţinerea salariului brut începând cu luna ianuarie 2010, la nivelul lunii decembrie 2009", arată cele patru federaţii sindicale într-un comunicat.

PROBLEME SALARIALE. Sindicaliştii mai critică discriminările în privinţa încadrării şi salarizării unor categorii de cadre didactice din învăţământul preşcolar şi primar, din momentul intrării în vigoare a Legii nr. 387/2009 şi a Ordinului MECTS nr. 3235/2010. Veniturile salariale, în special cele ale personalul didactic auxiliar şi nedidactic, s-au diminuat din cauza sistării, începând cu luna ianuarie 2010, a plăţii unor sporuri existente în contractele colective de muncă, acordate în condiţii legale. Sindicaliştii acuză şi refuzul constant al conducerii MECTS de a purta un dialog social real şi constructiv cu partenerii de dialog social, precum şi politizarea excesivă a actului decizional, la toate nivelurile. Revoltele profesorilor au mai fost provocate şi de neplata, în primele trei luni ale anului 2010, a sporului de lucru în condiţii periculoase sau vătămătoare şi sporul pentru condiţii grele de muncă, reglementate de Legea-cadru nr. 330/2009. De asemenea, posturile didactice şi nedidactice au fost blocate, precum şi concursurile de promovare în învăţământul superior, ceea ce va conduce la imposibilitatea desfăşurării în condiţii optime a procesului educaţional, din cauza îmbătrânirii accentuate a corpului didactic, pensionării şi lipsei cadrelor didactice cu grad universitar obligatoriu (conferenţiar sau profesor) pentru desfăşurarea cursurilor de masterat şi de doctorat. 

LEGEA EDUCAŢIEI. Sindicaliştii au mai analizat astăzi şi rezultatele întâlnirilor cu reprezentanţii MECTS şi cu cei ai Guvernului, pe marginea prevederilor proiectului Legii educaţiei. "Proiectul Legii Educaţiei Naţionale propus de MECTS Guvernului României, însuşit de acesta şi transmis spre adoptare Parlamentului, conţine prevederi care afectează direct salariaţii din învăţământ, respectiv desfiinţarea titularizării în sistem, componenţa Consiliului de Administraţie al unităţii de învăţământ, dispariţia unor drepturi garantate de ani de zile în legislaţie (cum ar fi reducerea cu două ore a normei didactice pentru personalul didactic cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani şi gradul didactic I), imposibilitatea negocierii de drepturi (altele decât cele salariale) prin contractele colective de muncă", se mai arată în comunicat. Liderii celor patru federaţii au hotărât continuarea acţiunilor de protest conform calendarului stabilit de comun acord, nici una dintre revendicările lor nefiind soluţionate. Profesorii nu vor participa la examenele naţionale, care vor începe pe 19 aprilie, cu testarea competenţelor digitale, şi nu vor trece notele în documentele catalog. 

BLOCAREA ANULUI ŞCOLAR. După greva din 22 aprilie, sindicateole din Învăţământ vor organiza întâlniri la nivel local şi naţional cu reprezentanţi ai elevilor, studenţilor şi părinţilor, pentru a le expune motivele declanşării protestelor şi a le solicita sprijinul în soluţionarea problemelor cu care se confruntă sistemul educaţional. La începutul lunii mai 2010, o delegaţie formată din reprezentanţii federaţiilor sindicale din învăţământ vor depune o plângere la forurile internaţionale pentru încălcarea constantă de către guvernanţi a regulilor şi dispoziţiilor naţionale şi internaţionale privind dialogul social şi pentru neexecutarea sentinţelor judecătoreşti. Dacă problemele nu vor fi soluţionate, sinidcaliştii avertizează că nu vor încheia situaţia şcolară, nu vor desfăşura examenele cu verificare pe parcurs din universităţi şi vor declanşa greva generală în prima decadă a lunii iunie 2010. (DIANA SCARLAT)
Bacalaureat 2010: Competenţe digitale

Luni începe evaluarea competenţelor digitale din cadrul examenului de Bacalaureat. Proba D, pentru care au fost înscrişi 212.088 de elevi, se va desfăşura până pe 29 aprilie. Până pe 14 aprilie, 114 elevi au solicitat recunoaşterea şi echivalarea probei, în baza certificatului de competenţă digitală ECDL, în conformitate cu normele stabilite de MECTS. 

Proba de evaluare a competenţelor digitale va fi susţinută în laboratoarele de informatică din unităţile de învăţământ liceal şi presupune două etape, cu timp total de lucru de maximum 90 de minute.

Prima etapă vizează rezolvarea unor sarcini de lucru referitoare la domeniul "Mijloace moderne de comunicare. Reţeaua Internet". Durata acestei etape este de 15 până la 30 de minute. A doua etapă presupune rezolvarea unor sarcini de lucru din celelalte domenii de competenţă prevăzute în programa de Bacalaureat, pentru care se alocă restul timpului rămas, până la cele 90 de minute, cât durează proba.

Candidaţii au de rezolvat aproximativ 16-17 itemi, ce vizează competenţe din următoarele domenii: "Concepte de bază privind sistemele de calcul", "Utilizarea computerului şi organizarea fişierelor şi sisteme de operare", "Procesoare de texte", "Procesoare de calcul tabelar", "Prezentări", "Baze de date" şi "Mijloace moderne de comunicare. Reţeaua Internet (HTML)".

MĂSURI DE SIGURANŢĂ

Candidaţii nu pot intra în sălile de examen cu manuale, dicţionare, notiţe şi însemnări care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile şi cu orice mijloc electronic de stocare a informaţiei, de calcul sau de comunicare. Elevii la care vor fi găsite astfel de materiale vor fi eliminaţi din examen de preşedintele comisiei, indiferent dacă acestea au fost folosite sau nu.

Subiectele pentru proba de evaluare a competenţelor digitale sunt stabilite de Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare (CNEE), potrivit programei de Bacalaureat elaborate pe baza programei şcolare a disciplinei "Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor", studiată în trunchiul comun, la toate filierele, profilurile şi specializările, pe parcursul claselor a IX-a şi a X-a de liceu.

NIVELUL DE COMPETENŢĂ

Rezultatele obţinute de candidaţi nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu. În funcţie de punctajul obţinut, va fi stabilit nivelul de competenţă digitală a candidatului, respectiv utilizator începător (0-25 puncte), utilizator de nivel mediu (26-50 puncte), utilizator avansat (51-74 puncte) şi utilizator experimentat (75-100 puncte). Rezultatele finale se comunică după ultima zi de examen. Elevii care nu se prezintă la probele orale pot participa la probele scrise, însă nu pot promova examenul de Bacalaureat.

CALENDAR

După proba de evaluare a competenţelor digitale, elevii vor susţine, între 31 mai şi 4 iunie, proba de competenţe lingvistice într-o limbă străină. Probele scrise de la Bacalaureat încep în 28 iunie cu Limba şi literatura română şi continuă în 29 iunie cu Limba şi literatura maternă, în 30 iunie cu proba obligatorie a profilului, în 2 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării. Pe 4 iulie vor fi afişate rezultatele (până la ora 16:00) şi pot fi depuse eventualele contestaţii (între orele 16:00 şi 20:00). Pe 6-7 iulie vor fi soluţionate contestaţiile, iar afişarea rezultatelor finale va avea loc la 8 iulie. (DIANA SCARLAT)

Cărţi pentru elevii vâlceni

Campania socială "Dreptul de a citi", iniţiată de OTP Bank România şi susţinută de Jurnalul Naţional şi de Ministerul Educaţiei, a ajuns la 16 aprilie în şcolile din Budeşti şi Titeşti, judeţul Vâlcea, care au primit, fiecare, aproape 600 de volume noi şi mobilierul necesar.

Programul are ca principal obiectiv dotarea cu peste 10.000 de cărţi a şcolilor generale defavorizate din mediul rural. În cadrul programului de responsabilitate socială "Dreptul de a citi" au mai fost amenajate până acum biblioteci în şcolile Măieruş şi Perşani, din judeţul Braşov. 

Toţi cei care vor să susţină această campanie au la dispoziţie peste 120 de puncte de colectare în toată ţara, unde pot dona cărţi pentru elevii claselor I-VIII. În judeţul Vâlcea există două puncte de colectare, respectiv sucursala OTP Bank România, din Str. Regina Maria, bl. Cozia, şi Librăria Humanitas, din Str. Calea lui Traian nr. 147, bl. D2. Prin această campanie, OTP Bank România susţine o cauză cu un impact major asupra dezvoltării frumoase a oricărui copil. "Ne-am dedicat unei cauze care are efecte pe termen lung şi de ale cărei efecte vom fi mândri peste ani: accesul la lectură. Avem convingerea că împreună cu cei care susţin demersul nostru vom contribui la formarea unei lumi mai frumoase", spune Dragoş Mirică, director executiv Divizia Corporate. OTP Bank România îi invită pe toţi cei care susţin această cauză să le ofere copiilor din zonele defavorizate şansa de a descoperi poveştile copilăriei. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Noul centralism universitar

Cea mai recentă găselniţă în materie de concentrare şi centralizare a... orice - de la capital la resursele simbolice ale puterii, la atribuţiile exe-cutive etc. - vine dinspre... educaţie. Întrebat de reporter ce anume urmăreşte prin măsura - stupefiantă - a concentrării universităţilor (cea a şcolilor a început deja, făcând ca la Cluj-Napoca, de pildă, şcoala vocaţională să fie pusă în pericol, cu specificul ei, prin sosirea unor elevi nepreocupaţi de creaţie - cazul Liceului de Artă), ministrul Daniel Funeriu explică sincer: „Concentrarea resurselor. Ungaria, Danemarca, Franţa concentrează resursele. Asta facem şi noi".

Două idei sar în ochi în această reacţie ministerială: prima e că imităm şi noi pe alţii, ce să facem... În lipsa unui proiect propriu, luăm de ici, lipim dincolo şi, până la urmă, poate iese ceva. Unde mai pui că există şi precedente. Şi, în plus, să iei de la Ungaria, Danemarca, Franţa - adică din Vest - e mai onorant astăzi decât să iei de la URSS, cum făceau înaintaşii direcţi ai actualului regim.

A doua idee nu e mai puţin interesantă. A apărut elanul acesta, al concentrării resurselor. Uite că l-a ajuns şi pe dl Funeriu, care vine dintr-o margine geografică a ţării şi s-ar fi zis că nu avea cum să fie atins de centralism, centralizatorism şi concentrarism managerial. Brusc, în viziunea domniei sale, lumea românească nu mai poate funcţiona eficient dacă nu duce totul în acelaşi loc. Cum să existe două universităţi în aceeaşi parte de ţară? Obligatoriu ele trebuie puse împreună. Aceeaşi conducere, resurse de inteligenţă, know how, logistică şi de alte feluri comune; anularea sau ciuntirea măcar a independenţei de mişcare, de decizie, de acţiune, de cercetare, prin reglarea centralizată şi contrată a robinetului cu resurse şi a tirului de decizii de sus, eventual, castratoare, de ce nu?! Dl Funeriu nu pare să priceapă un lucru sigur şi vizibil încă din stadiul educaţiei liceale: România e o ţară a tradiţiilor diverse, născută din trei statalităţi diferite - Moldova, Ţara Românească şi autonomia transilvană -, formată din mai mult de trei provincii istorice (fiindcă ar mai fi şi Banatul, Parţiul, Maramureşul, Oltenia, Dobrogea, Bucovina, ca să nu mai vorbim de „ţările" medievale precum Bârsa, Haţegul, Oaşul ş.a.). La noi instituţiile academice nu s-au născut nici deodată, nici într-un singur loc, nici doar în locurile unde astăzi tradiţia s-a păstrat mai îndelung neîntreruptă. Cotnariul, adus pe harta academiilor domneşti de Despot Vodă, azi nu se mai regăseşte acolo. Dar dacă mâine elanul către învăţătură îl repoziţionează acolo? Ar trebui prevenită o astfel de dezvoltare?

Că vrei să ţii sub control ceea ce, slavă Domnului, se dezvoltă în condiţii de libertate de douăzeci de ani încoace e un lucru demn de îngrijorare şi dispreţ, dar inteligibil. Însă faptul că, sub pretextul „concentrării resurselor", vrei chiar să previi libera apropiere de performanţa academică a oricărei zone din ţară unde vederile ministerului - întemeiate, în principiu, pe ce? - manifestă scepticism cu privire la dreptul oamenilor de acolo de a încerca este de-a dreptul nociv, limitativ la a-dresa dreptului uman la liberă autoperfecţionare şi, implicit, la fericire. Nici o lege care încearcă aşa ceva nu poate fi socotită constituţională sau legitimă într-o democraţie.

Dacă, în pofida a destul de multe fluctuaţii calitative de la o universitate la alta şi de la viaţa academică de stat la cea particulară, multitudinea de universităţi înfiinţate după 1989 a rezistat este pentru că există o aspiraţie reală la dobândirea de calificări, diplome şi ameliorarea nivelului cunoaşterii în România postceauşistă şi fiindcă în-mulţirea în teritoriu a universităţilor a permis studiul mai aproape de casă, fără escaladarea preţurilor pe care ar presupune-o concentrarea tuturor studenţilor în doar câteva, puţine, oraşe cu tradiţie, unde există o întreagă industrie a chiriilor crescute şi a preţurilor la hrană mereu în creştere. Aşa încât poţi dori să încaleci grumajii rectorilor, dar cu asemenea cauze nu te poţi pune schimbând numai cadrul legislativ.

(OVIDIU PECICAN, profesor la Universitatea Babeş-Bolyai)

ZIUA DE CLUJ
S-a dat semnalul de grevă la profesori

Aproximativ 10.000 de profesori din şcolile şi universităţile clujene vor intra în grevă generală de o zi. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de Legea salarizării unice şi de proiectul de Lege a Educaţiei Naţionale.

Şcolile şi universităţile clujene îşi vor închide porţile pentru o zi, iar profesorii vor renunţa la activitatea de predare. După două săptămâni de referendum în rândul cadrelor din unităţile de învăţământ locale, mai bine de 95% au spus că sunt de acord cu greva. Dacă nemulţumirile profesorilor legate de Legea salarizării unice şi proiectul de lege a educaţiei naţionale nu vor fi luate în seamă de membrii guvernului, aceştia ameninţă cu boicotarea anului şcolar. “O să facem grevă generală, joi, 22 aprilie. în urma centralizării referendumului pe care l-am făcut cu colegii noştri. Profesorii vor veni la şcoală, dar nu o să ţinem ore. Ziua nu se plăteşte”, a declarat Vioara Temian, vicepreşedintele Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC). Dascălii sunt nemulţumiţi de noua formă a titularizărilor pe post şi de finanţarea per capita (pe elev, n.red.) a unităţilor de învăţământ. 

În plus, profesorii spun că deşi au câştigat procesele intentate Ministerului Educaţiei pentru majorarea cu 50% a salariilor, conform legii 221/2008, ei vor primi sumele de bani eşalonat, începând din anul 2011. “Proiectul lui Funeriu este mai prost decât actuala lege”, a adăugat Temian. SLIPC are aproximativ 6.000 de membri. Şi cei 4.000 de profesori universitari clujeni susţin cauza.  “O să intrăm în grevă. Suntem nemulţumiţi de scăderea nivelului de trai prin scăderea veniturilor ca urmare a aplicării Legii unice a salarizării. în unele cazuri, salariile au scăzut şi cu 30%. Legea Educaţiei Naţionale politizează universităţile, se diminuează autonomia. învăţământul este tratat ca oaia neagră a societăţii româneşti”, a declarat Ioan Oroian, membru al Federaţiei  Naţionale Sindicale “Alma Mater”. El a precizat că 80% dintre membrii sindicatului vor să intre în grevă. (C. PÎRVU)
33 de societăţi interesate de lucrările la şcoli

Reprezentanţii municipalităţii au anunţat ieri că au primit oferte de la 33 de societăţi la cele trei etape de licitaţie pentru atribuirea de lucrări de reparaţii curente la 83 de unităţi de învăţământ din Cluj-Napoca.

După finalizarea depunerii ofertelor pentru toate cele trei etape de licitaţie urmează atribuirea pe loturi a lucrărilor de reparaţii. “Am dispus ca toate lucrările să se desfăşoare pe parcursul perioadei de vacanţă şcolară, pentru a nu disturba activităţile didactice. Termenul de finalizare este maxim 15 septembrie, astfel încât noul an şcolar să nu îi aştepte pe elevii clujeni în spaţii nerenovate”, a spus primarul Sorin Apostu.  Valoarea totală estimată în caietele de sarcini pentru lucrările de reparaţie la şcoli este de 9,5 milioane de lei. “în ceea ce priveşte lucrările de reparaţii curente la unităţi de învăţământ în anul 2009, la cele 86 de şcoli şi grădiniţe, valoarea totală este de aproximativ 6,6 milioane de lei, cu o economie de 46%, respectiv 3,6 milioane de lei, raportată la valoarea estimată de 10,2 milioane”, au informat reprezentanţii municipalităţii. (D.A.)

ZIUA DE CONSTANȚA
Astazi, elevii intra din nou in febra examenului de bacalaureat 

Astăzi, la ora 13.00, elevii susţin a patra probă a examenului de bacalaureat - Evaluarea competenţelor digitale. Pentru susţinerea probei s-au înscris un număr de 7.416 candidaţi (591 - rural şi 6825 - urban) în cele 51 de centre de examinare din judeţul Constanţa: 45 de unităţi de învăţământ din mediul urban şi 6 unităţi din mediul rural. Proba se susţine în laboratoarele de informatică, iar timpul efectiv de lucru este de 90 de minute. 

Potrivit prevederilor metodologiei, candidaţii cărora li s-au recunoscut şi echivalat rezultatele obţinute la examenele de recunoaştere europeană (ECDL, finalizate cu certificatul ECDL Start sau cu certificatul ECDL Complet) nu mai susţin proba de evaluare a competenţelor digitale. Astfel, la nivelul judeţului Constanţa, proba D a fost echivalată de 546 de elevi. 

Centralizarea rezultatelor colectării se realizează până cel târziu la sfârşitul acestei zile. Rezultatul evaluării la proba de evaluare a competenţelor digitale se exprimă prin stabilirea nivelului de cunoştinţe, în raport cu standardele europene recunoscute. „În funcţie de punctajul obţinut, se va stabili nivelul de competenţă digitală a candidatului, după cum urmează : 0-25 puncte - utilizator începător; 26-50 puncte - utilizator de nivel mediu; 51-74 puncte - utilizator avansat; 75-100 - utilizator experimentat. În urma acestei evaluări, elevii clasei a XII-a primesc certificate de competenţă, pe care universităţile şi operatorii economici vor putea să le includă în criteriile de admitere sau de angajare", ne-a declarat Elena Buhaiev, inspectorul şcolar general. (CORALIA POPESCU)
Simulare de incendiu la Liceul „Virgil Madgearu" 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Dobrogea al judeţului Constanţa a simulat, în cursul zilei de ieri, un incendiu, la Liceul „Virgil Madgearu" din Constanţa, organizat în parteneriat cu Societatea Naţională „Crucea Roşie", filiala Constanţa. La această simulare, ISU Dobrogea a participat cu două autospeciale - o autospecială de stingere cu apă şi spumă şi încă o autospecială pentru descarcerare, cărora li s-au alăturat voluntarii Societăţii Naţionale de Cruce Roşie şi echipajele grupării Mobile de Jandarmi Tomis Constanţa. 

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Dobrogea al judeţului Constanţa, Paula Anghel, a declarat după această activitate că „exerciţiul a urmărit verificarea aplicabilităţii planurilor de evaluare a elevilor şi cadrelor didactice din instituţie, salvarea victimelor şi acordarea primului-ajutor persoanelor rănite". De asemenea, psihologul Societăţii Naţionale de Cruce Roşie, filiala Constanţa, Carmen Lungu, a ţinut să precizeze că „în urma unor incendii cu urmări dramatice, s-a constatat că liderii, care nu erau familiarizaţi cu locul sau au ignorat procedura de urmat în caz de incendiu, au pus grupul în pericol, astfel găsindu-se persoane blocate în culoare fără ieşire, pătrunderea în culoare pline de fum şi gaze toxice şi multe alte pericole. Ca să evităm astfel de fapte, am ales să facem această simulare în care elevii să înveţe procedura corectă". 

Potrivit directoarei Liceului Virgil Madgearu, Mariana Ştefănescu, elevii prezenţi la simulare au rămas încântaţi de organizare şi, mai mult decât atât, au fost curioşi să vadă cum arată în realitate o autospecială de pompieri. „Copiii au învăţat cum trebuie să se comporte în caz de incendiu, au respectat regulamentele, au văzut cum este scoasă o victimă dintr-un incendiu şi care sunt tehnicile de resuscitare. Acest proiect ar trebui extins şi la alte licee din judeţul nostru", a adăugat directoarea liceului. (CORALIA POPESCU)

ZIUA DE VEST
Dascălii din Timiş - invitaţi să-şi publice cărţi contra cost 

Profesorii din Timiş sunt invitaţi să-şi publice cărţi sau lucrări la Editura „Acces” a Casei Corpului Didactic. Oferta este deschisă oricărui profesor, indiferent dacă a mai publicat sau nu ceva. Dascălii trebuie să ştie însă că totul se va face contracost. Beneficiile constă în publicitate şi garanţia că lucrările lor vor avea asigurată piaţa de desfacere. 

Doar dacă îi ţine buzunarul...

Editura, care a fost gata în 2003, nu a funcţionat niciodată până acum. Recent s-a făcut un regulament de funcţionare a acesteia şi dascălii din judeţ sunt aşteptaţi cu materiale ce pot fi publicate. Din păcate, nu li se pot acorda foarte multe facilităţi...  Dascălii vor trebui să-şi plătească preţul de tipar, iar în plus vor mai da între 50 şi 150 de lei pentru  numele editurii. „Casa Corpului Didactic Timiş doreşte să sprijine iniţiativele cadrelor didactice de a publica lucrări, ca o finalizare a unui moment din munca lor în domeniul educaţiei. Dorim să oferim şansa de a împărtăşi experienţe didactice valoroase şi oportunitatea de a veni în sprijinul colegilor aflaţi la început de drum”, spune Dumitra Popescu, directorul Casei Corpului Didactic Timiş. Oferta contra cost a editurii vizează trei mari secţiuni: cărţi educaţionale, cărţi ştiinţifice sau reviste şcolare. „Dascălii îşi plătesc tiparul, ia noi le facilităm desfacerea şi publicitatea. Taxa pentru numele editurii între 50 şi 150 de lei va fi stabilită în funcţie numărul de exemplare, dar şi de valoarea ştiinţifică a lucrării”, mai spune Dumitra Popescu. Nici o lucrare nu va fi publicată fără avizul inspectorului de specialitate. Cei ce doresc să-şi vadă numele pe o carte şi îi ţine şi buzunarul se pot adresa direct Casei Corpului Didactic Timiş, Piaţa Huniade 3 sau la adresa de e-mail ccditimis@yahoo.com. 9OVIDIU MĂRĂSCU) 
Peste 7.000 de elevi din Timiş susţin proba de competenţe digitale 

7.096 de elevi de clasa a XII-a din Timiş vor suţine, începând de luni, examenul de competenţe digitale. Chiar dacă nu poate influenţa în niciun fel media finală, examenul contează pentru bacalaureat. Prima serie de elevi va intra în sălile de examinare, luni, de la ora 12.30. Examenul începe la ora 13 şi durează 90 de minute.  “Proba va duara 10 zile, în judeţul Timiş. Ea durează atât din cauză că numărul calculatoarelor este limitat faţă de numărul extrem de mare de elevi de la unele licee. În primele 30 de minute, elevii vor rezolva unele cerinţe ce necesită conectarea caluclatorului la internet, iar apoi urmează alte 60 de minute de probă practică pe calculatoare. Evident, în fiecare zi de examen, cerinţele vor fi schimbate”, spune Dumitru Tomoni, inspectorul şcolar general-adjunct de Timiş. La nivel naţional, această probă este prevăzută să se încheie pe 29 aprilie. Candidaţii trebuie să rezolve aproximativ 15-20 de itemi ce vizează sistemul de calcul, utilizarea computerului, a fişierelor, a sistemului de operare şi mijloacele moderne de comunicare. La final, elevii vor primi calificativele: mediu, avansat sau experimntat. (OVIDIU MĂRĂSCU)
Verde pentru Colegiul Naţional „Elena Ghiba Birta” din Arad 

Un grup de cadre didactice de la Colegiul Naţional „Elena Ghiba Birta” din Arad, Adrian Popescu, Marius Ţiu, Sabin Chintoan, Dorel Gureanu, Georgeta Gasser, Ramona Cioran, Gabriela Lucaci, au subscris iniţitivei lansate la nivel naţional, sub genericul: „Şcoli pentru un viitor verde”. Dascălii arădeni au demarat, alături de elevi ai colegiului, un vast program de acţiuni cu mesaj ecologic, activităţi care se doresc a fi cu caracter permanent. Una dintre activităţile desfăşurate săptămâna trecută a avut ca scop primenirea cu material vegetal a Parcului Copiilor din Arad, aflat peste drum de clădirea Colegiului, o firmă partener, S.C. ARED S.A., oferind ca sponsorizare un număr de 30 lăstari de mesteacăn şi tei, care au fost plantaţi cu entuziasm de elevi din clasele a XI a şi a X a, în locaţii indicate precis de reprezentantul Serviciului Edilitar din Primăria Arad. Activităţile elevilor vor continua săptămână de săptămână, sub oblăduirea celor care îi susţin, inspiră şi coordonează, prezenţa lor în diverse locuri din oraş urmând să fie resimţită pozitiv, anunţată în timp util şi reflectată de partenerii media. (SORIN TROCAN)

SINDICATE

COTIDIANUL

Guvernul va concedia 100 de angajaţi de la Romaero 

Guvernul va concedia 100 de angajaţi la compania de reparaţii şi întreţinere a aeronavelor Romaero Bucureşti (RORX), începând cu luna iunie, invocând scăderea numărului de contracte existente la circa 50% din valorile contractate iniţial şi reducerea semnificativă a comenzilor noi, pe fondul crizei.

Angajaţii concediaţi vor primi plăţi compensatorii, estimate la un total de un million de lei în 2010, 1,6 milioane de lei în 2011 şi 273.000 de lei în 2012, conform unei ordonanţe de urgenţă pregătite de Guvern. “Romaero s-a confruntat cu efectele negative ale crizei încă din primul trimestru 2009, iar în noul context mondial clienţii cu cea mai mare pondere în portofoliul de comenzi al companiei au adoptat politici de reducere drastică a comenzilor ori de încheiere a contractelor aflate în derulare. Astfel au rezultat o diminuare a contractelor existente la circa 50% din valorile contractate iniţial şi reducerea semnificativă a comenzilor noi, dând naştere pentru Romaero la o situaţie dificilă, care s-a coroborat cu lipsa de lichidităţi a societăţii", justifică Guvernul, în documentul citat de Mediafax, intenţia de concediere a celor 100 de angajaţi.

Executivul arată totodată că analizele economico-financiare efectuate la nivelul Romaero, având în vedere perspectiva anului 2010, nu sunt deloc satisfăcătoare din punctul de vedere al revigorării pieţei internaţionale şi interne, astfel că, luând în consideraţie gradul mare de îndatorare a companiei, se impune aplicarea unui program de restructurare. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Legea pensiilor intra, astazi, in dezbaterea Senatului 

Proiectul legii unitare a pensiilor urmeaza sa intre astazi in dezbaterea plenului Senatului, prima Camera legislativa sesizata cu acest act normativ. Comisia de munca a Senatului a intocmit un raport de admitere cu amendamente, pentru inregistrandu-se patru voturi ale senatorilor PDL si UDMR si trei impotriva - PSD si PNL. Principalul amendament adus proiectului legii pensiilor este cel care stabileste ca valoarea punctului de pensie nu poate reprezenta mai putin de 45% din salariul mediu brut pe economie. 

Acest amendament a fost introdus de senatorii Minerva Boitan (PNL), Alexandru Cordos (PSD) si Ion Ruset (PDL). In cadrul dezbaterilor din comisie, ministrul Muncii, Mihai Seitan, le-a explicat senatorilor ca o asemenea masura nu este sustenabila. “Nicaieri in lume pensiile nu se calculeaza raportat la salariu”, a explicat Seitan. Potrivit proiectului intocmit de Guvern, valoarea punctului de pensie este de 732,8 lei si se majoreaza anual cu 100% din rata inflatiei, la care se adauga 50% din cresterea reala a salariului mediu brut realizat pe anul precedent. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Finanţe publice. BNR îi dă ghes lui Boc la restructurarea aparatului de stat 

100.000 de disponibilizări sau concedii fără plată

În lipsa voinţei politice necesare concedierii a 100.000 de bugetari, măsură impusă de nevoia reducerii cheltuielilor statului, concediile fără plată rămân singura alternativă.Lucian Croitoru, consilier al guvernatorului BNR, Mugur Isărescu, se alătură vocilor oficiale care cer disponibilizarea în 2010 a 100.000 de bugetari. La finele anului trecut, actualul ministru al Finanţelor, Sebastian Vlădescu, le spunea parlamentarilor că proiectul bugetului pe 2010 prevede economii cu salariile a 100.000 de bugetari. Este un început greşit de mandat al unor miniştri o astfel de declaraţie, critica la începutul lunii ianuarie premierul Emil Boc. La patru luni de la începerea anului, concedierile menţionate au rămas la nivel declarativ. „Trebuie o voinţă politică foarte mare (pentru disponibilizările din sectorul public - n.r.), care nu s-a întrunit încă. Ajustarea este foarte mare. (...) Şi ministrul Finanţelor s-a referit la faptul că ar trebui să plece 100.000 de oameni. Probabil că ştie ce spune. (...) Sunt şi alte variante, una dintre ele - concediul fără plată. Este greu să dai acum 100.000 de oameni afară, din unele locuri chiar nu se poate", a afirmat Croitoru la emisiunea „După 20 de ani", difuzată duminică de Pro TV, potrivit Mediafax. Croitoru a acuzat o creştere a aparatului administrativ de la 800.000 de la 1,4 milioane, cu o accelerare a angajării în perioada 2004-2008, ceea ce a dus la o supraîncărcare în sectorul public. 

Banii de la FMI, cu premeditare către pensii şi salarii

Restructurarea economiei este singura modalitate în care putem evita un „drum rău", si-milar cu al Greciei, după ce ne-am împrumutat masiv la FMI şi UE, iar banii de la aceste instituţii au mers către plata pensiilor şi salariilor din sectorul de stat, a opinat consilierul guvernatorului. El a recunoscut că se ştia de la începutul acordului că aceasta va fi destinaţia banilor, în condiţiile în care premierul Boc şi preşedintele Băsescu declarau la acel moment că finanţarea celor două instituţii va fi destinată echilibrării sistemului bancar cu ajutorul BNR. Acordul ne-a ferit de o cădere economică şi mai mare şi a dus la stabilitatea cursului de schimb. Implementarea corectă a acordului va ajuta relansarea economică, a mai spus consilierul lui Isărescu. Croitoru a explicat că o datorie publică până în 60% din PIB nu trebuie considerată periculoasă atât timp cât economia este stabilă şi se reiau creşterea şi investiţiile.

Majorarea impozitelor acum ar fi o idee năstruşnică

Creşterea oricărui impozit major când economia este în cădere ar reprezenta „o măsură năstruşnică", mai ales când cheltuielile publice sunt inefi-ciente, a declarat Lucian Croitoru, consilier al guvernatorului BNR. Să majorezi impozitele când eşti conştient că modul în care se efectuează cheltuielile publice este ineficient nu reprezintă o soluţie. Pe de altă parte, o majorare a impozitelor nu poate duce la reluarea creşterii economice. (...) După părerea mea, când economia este în cădere, creşterea oricărui impozit major ar fi o măsură năstruşnică", a afirmat Croitoru. Croitoru nu crede că Guvernul nu are mecanisme concrete de a susţine reluarea creşterii economice, dar trebuie să menţină echilibrele pentru ca mediul de afaceri să fie pregătit de relansare atunci când semnalele din exterior vor fi pozitive. Oficialul mai spune că ar accepta din nou funcţia de prim-ministru „în condiţii excepţionale".

Berceanu vrea deficit mai mare

Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, afirmă că, în perioada de criză, când banii sunt puţini, „se taie de la investiţii, că investiţiile nu fac grevă". Potrivit lui, nu ar fi o problemă dacă, în urma discuţiilor cu FMI şi UE, se va accepta o creştere a deficitului aprobat, de la 5,9% la 7%, din resursele disponibilizate, astfel urmând să fie făcute investiţii în infrastructură, cu efect multiplicator". (REDACȚIA)

PAGE  
11

