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STIREA ZILEI

APROAPE 40.000 DE CANDIDATI AU PARTICIPAT LA EXAMENUL DE TITULARIZARE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI

BRĂILA. Părinţii şi profesorii zugrăvesc şcolile. Din lipsă de fonduri, clădirile colegiilor "Murgoci" şi „Nicolae Bălcescu" vor fi reparate doar cu ajutorul femeilor de serviciu, profesorilor şi al părinţilor elevilor.
CĂLĂRAŞI. Şef bogat, şef sărac. Peste 60 de directori din învăţământ câştigă peste 3.000 de lei lunar, în timp ce alţii abia depăşesc 1.200 de lei. Potrivit Inspectoratului Şcolar, există chiar şi directori adjuncţi care au salarii mai mari decât şefii lor.
HARGHITA. 15 elevi de la Şcoala Generală „Geo Bogza", din oraşul Bălan, au obţinut 1.400 de euro la „Maratonul Donaţiilor", în Germania. Fiecare tură de stadion a fost recompensată cu o sumă de bani, iar premiul va fi folosit pentru amenajarea bibliotecii şcolii.
SIBIU. Aproape 100 de elevi din familiile sinistrate din judeţul Bacău au ajuns în tabăra de la Sălişte. După zilele petrecute printre puhoaiele de apă, copiii din Săuceşti şi Dofteana vor avea aşternuturi uscate şi mâncare caldă.
VASLUI. Şcoli murdare din cauza sărăciei. În această vară, primăria va aloca pentru igienizarea unităţilor de învăţământ din municipiu doar 40.000 de lei, un sfert din banii alocaţi în aceeaşi perioadă din 2009.
Aur şi argint pentru România la Olimpiada Internaţională de Biologie

Târgovişte

No titleMinisterul Educaţiei a anunţat astăzi că elevii români au obţinut o medalie de aur şi una de argint la a XXI-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Biologie, organizată în Changwon - Coreea de Sud, la care au participat peste 200 de concurenţi din 58 de ţări.

Medalia de aur a fost câştigată de Paula Enache, de la Colegiul Naţional "Ion C. Brătianu" din Piteşti, în timp ce Mihaela Georgescu, de la Liceul Teoretic "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti, a obţinut-o pe cea de argint, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Din lotul olimpic de biologie al României care a participat la olimpiada, desfăşurată în perioada 10-18 iulie, la Changwon, au mai făcut parte Alina Săcărescu, de la Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi şi Emilia Georgiana Pascu, de la Colegiul Naţional "Carol I" din Craiova.

La Olimpiada Internaţională de Biologie din Coreea de Sud au participat 233 de concurenţi din 58 de ţări. (MIHAELA STOICA)
Cea mai mare notă de la examenul de titularizare în judeţul Hunedoara -9.80, cea mai mică -1.55

Hunedoara

Examenul s-a desfăşurat în două centre din municipiul Deva.Niciun hunedorean aspirant la titlul de profesor titular nu a reuşit să obţină nota maximă, 10. Cele mai bune calificative s-au înregistrat la limba şi literatura română, iar cele mai slabe la matematică şi chimie. De pe lista rezultatelor nu au lipsit notele de unu, doi şi trei.

Hunedorenii care s-au înscris la concursul  de titularizare au aflat, aseară, notele pe care le-au obţinut la examen. Ca şi în anii trecuţi, paleta notelor a fost diversă. S-a pornit de la note de 1.55 şi s-a ajuns la maximum 9.80. Cea mai mică medie a fost obţinută la disciplina arte vizuale, de un candidat din municipiul Lupeni. Cea mai mare a fost revendicată la consiliere psihopedagogică, de un concurent din Criscior.

Anul acesta, Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara a primit peste 1.300 de dosare privind mişcarea de personal în învăţământ. Din totalul acestora, peste 1.150 au vizat examenul de titularizare. Acesta a avut loc săptămâna trecută. După ce au primit subiectele, aproape 100 de candidaţi au plecat voluntar din sala de evaluare, întrucât li s-au părut prea dificile. Simultan, patru candidaţi au fost eliminaţi din examen după ce au fost prinşi cu fiţuici. Contestaţiile se depun, astăzi, la cele două centre de examinare din Deva, până la ora 18.00. (IULIA TUDOR)

Vaslui: Mai multe note de 1 la examenul de titularizare!

Vaslui

Nemulţumiţii pot depune astăzi şi mâine contestaţiileAproape 900 de profesori vasluieni au aflat, ieri după-amiază, ce note au luat la examenul de titularizare. Cea mai mare „bătaie” a fost la  istorie, acolo unde au concurat 69 de cadre didactice pe doar două posturi. 

În județul Vaslui s-au înscris la titularizare peste 1.100 de profesori. Dintre aceștia, 136 au părăsit sala în prima oră a probei scrise, iar un candidat a fost eliminat pentru că a copiat. 9 candidați nu au reușit să obțină nici măcar nota 2. Doi dintre aceștia au luat 1! Alți 186 de aspiranți la un post de profesor au luat note sub 5.

Reprezentanții Ministerului Educației Cercetării Tineretului și Sportului anunțaseră inițial că rezultatele vor fi făcute public, ieri, la ora 15. Centralizarea datelor a durat mai mult așa că rezultatele au fost afișate, la instituțiile unde a avut loc examenul, la ora 18. Nemulțumiții vor mai putea depune contestații astăzi până la ora 18. (IONUȚ BENEA, IONUȚ BALABAN)
CRONICA ROMÂNĂ
Aproape 40.000 de candidati au participat la examenul de titularizare

Aproximativ 39.600 de candidati au participat, saptamana trecuta, la proba scrisa a examenului de titularizare, adica un procent 80,58% din cei inscrisi. Potrivit unui comunicat al Ministerului Educatiei transmis Agerpres, rate ridicate de prezenta s-au inregistrat in judetele Giurgiu (92,01%), Harghita (90,48%), Ilfov (89,90%), Sibiu (88,65%) si Iasi (88,53%), la polul opus situandu-se judetele Bihor (72,53%), Valcea (74%), Vrancea (74,42%), Arges (74,75%) si municipiul Bucuresti (74,48%). MECTS anunta ca la examen 

s-au prezentat 39.649 candidati dintre cei 49.203 inscrisi. De asemenea, dintre cei 39.649 candidati prezenti, 4.408 s-au retras din examen, dupa o ora, invocand motive personale sau medicale. Potrivit ministerului, 99 de candidati au fost eliminati din salile de concurs, cei mai multi - 75 - din cauza unor tentative de frauda, iar 9.554 persoane (19,42%) au fost declarate absente, conform procedurilor. Rezultatele concursului s-au afisat in cursul zilei de ieri la sediul unitatii/institutiei de invatamant unde s-a desfasurat concursul. Depunerea contestatiilor va avea loc in perioada 18-19 iulie, iar afisarea rezultatelor finale obtinute de candidati are ca termen data de 21 iulie. Prima etapa de repartizare, in sedinta publica, la nivel de centru de concurs/unitate de invatamant, a candidatilor care au obtinut cel putin nota 7,00, pe posturile didactice/ catedrele vacante titularizabile se realizeaza in perioada 22-23 iulie.

Profesori, eliminati din concurs pe motiv ca au copiat

Patru candidati inscrisi la concursul de titularizare din invatamantul hunedorean au fost eliminati din salile de examen deoarece au fost prinsi ca au copiat, lucrarile lor fiind anulate. “Este vorba de candidati care s-au inscris la concurs pentru a ocupa catedre de educatie fizica sau la discipline tehnologice”, a declarat vineri inspectorul scolar general al judetului Hunedoara, Alexandru Lautaru. El a aratat ca persoanele eliminate din examenul de titularizare se pot inscrie la concursul pentru un post de suplinitor, in limita locurilor ramase disponibile. De asemenea, daca aceste persoane se afla in invatamant de minimum un an, pot cere prelungirea continuitatii pe post, in baza notei obtinute la concursul de anul trecut.La concursul de titularizare in invatamant s-au inscris 1.320 de candidati pentru 31 de posturi. Peste 100 dintre candidati au parasit sala de examen imediat dupa ce au primit subiectele iar 68 nu s-au prezentat la concursul care a avut loc miercuri, in doua centre de examinare din Deva. Cea mai mare concurenta a fost inregistrata la informatica, unde au fost 48 de candidati pe un singur post. Si in Mures cinci candidati la examenul de titularizare pe post au fost eliminati din concurs, patru dupa ce au fost surprinsi copiind si unul pentru ca avea o lucrare insemnata. O candidata la examenul de titularizare, la disciplina Geografie, a fost eliminata, in judetul Alba dupa ce a fost surprinsa cu fituici. Un numar de patru candidati au fost eliminati din examenul de titularizare organizat in Capitala pentru tentativa de frauda.

Lucrarile la examenul de titularizare, secretizate

Masura secretizarii lucrarilor la examenul de titularizare care a avut loc miercuri seara este una binevenita, intrucat este menita sa asigure corectitudinea, a precizat purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Marian Banu. El a spus ca ISMB saluta orice fel de masura menita a asigura corectitudinea si siguranta examenului de titularizare. Ministrul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS) a adoptat pentru examenul de titularizare din acest an un nou sistem de securizare al acestui examen. Astfel, fiecare candidat va avea un cod personal si un cod de bare, la lucrarea scrisa a examenului de titularizare. Reprezentatii MECTS sustin ca aceasta masura este luata pentru a inlatura orice fel de speculatie care ar fi putut sa planeze asupra concursului din acest an. (REDACȚIA)

CURENTUL

Funeriu vrea sesiune extraordinară pentru adoptarea Legii Educaţiei      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, la un post de televiziune, că va cere grupurilor PSD şi PNL din Senat, prin intermediul unei scrisori, organizarea unei sesiuni extraordinare pentru adoptarea Legii Educaţiei. Acesta a adăugat că senatorii PSD şi PNL din Comisia de educaţie ar fi trebuit să lucreze mai repede astfel încåt proiectul să fi fost votat în sesiunea parlamentară care s-a încheiat în iunie. „Senatorii din Comisia de educaţie au lucrat pe Legea Educaţiei cu o viteză de trei cuvinte pe oră. Dacă senatorii se mişcau la fel de repede ca deputaţii, am fi avut o lege a educaţiei pe care să o aplicăm de la 1 septembrie“, a afirmat ministrul Funeriu. (CRISTIAN GEORGESCU)
Elevii români, premiaţi cu aur şi cu argint la Olimpiada Internaţională de Biologie      

Elevii români au obţinut o medalie de aur şi una de argint la cea de-a XXI-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Biologie din Coreea de Sud, competiţie la care au participat peste 230 de elevi din 58 de ţări, informa duminică Ministerul Educaţiei. Potrivit unui comunicat postat pe site-ul Ministerului, argintul a fost obţinut de Mihaela Georgescu, elevă în clasa a XII-a la Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza“ din Bucureşti, în timp ce medalia de aur a fost cucerită de Paula Enache, elevă în anul terminal de liceu, la Colegiul Naţional „Ion C. Brătianu“ din Piteşti. Din echipa ţării noastre au mai făcut parte Alina Săcărescu, elevă a Colegiului Naţional „Emil Racoviţă“ din Iaşi, şi Emilia Georgiana Pascu, de la Colegiul Naţional „Carol I“ din Craiova. (DRAGOȘ STĂNCULESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Argint și bronz pentru lotul de biologie al României la Olimpiada Internațională

O medalie de argint și una de bronz au intrat în palmaresul lotului olimpic de biologie al României, la concursul internațional de profil desfășurat la Changwon, în Coreea de Sud, anunță un comunicat al Ministerului Educației.

La Olimpiada Internațională de Biologie de anul acesta au participat peste 200 de concurenți din 58 de țări, însă acest lucru nu i-a împedicat pe elevii români să câștige unele dintre cele mai importante medalii ale competiției.

Mihaela Georgescu, de la Colegiul Naţional "Ion C. Brătianu" din Piteşti, a câştigat medalia de argint, iar Paula Enache, de la Liceul Teoretic "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti, pe cea de bronz, arată un comunicat al Ministerului Educaţiei.

Din lotul olimpic de biologie al României, care a participat la ediţia cu numărul douăzeci și unu a Olimpiadei Internaţionale de Biologie, desfăşurată în perioada 10-18 iulie la Changwon, au mai făcut parte Alina Săcărescu, de la Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi şi Emilia Georgiana Pascu, de la Colegiul Naţional "Carol I" din Craiova. (REDACȚIA)
GÂNDUL

FRAUDĂ - O întrebare clasică: cât de mult s-a furat la examen?

Bacalaureatul, un subiect mereu actual pentru DNA

Zeci de licee din ţară sunt anchetate de procurori pentru fraudarea bacalaureatului. Conform DNA, metodele de furt merg de la umflarea notelor - la xerocopierea lucrărilor. În timp ce ministrul Funeriu aşteaptă rezultatul anchetelor, fostul şef al învăţământului, Andrei Marga, acuză "incapacitatea ministerului de a organiza orice"

Au scris câte patru pagini de text în care au înşiruit orice, indiferent de cerinţe, iar înaintea ultimului cuvânt din penultimul rând au introdus parola: "asta este". Aşa au trecut probele scrise la bacalaureat 42 de elevi clujeni de la Grupul Şcolar "Alexandru Borza", care aveau o înţelegere simplă cu profesorii: puteau scrie orice pe foaia de examen, căci lucrarea ce conţinea parola de identificare urma să fie înlocuită cu o lucrare xerocopiată. Dacă elevii treceau cu bine examenul, directorul Ioan Rus şi profesorul Ioan Vaidahăzan primeau între 1.000 şi 1.300 de euro pentru fiecare elev "rezolvat", procurorii DNA stabilind că şeful Liceului "Alexandru Borza" a strâns în acest an de la candidaţi şi de la părinţii acestora 10. 600 de euro. Rezultatele anchetei procurorilor vin la o săptămână după ce ofiţerii DGA au descins la Colegiul Naţional "Anghel Saligny", din Bacău, unde 18 elevi au reclamat că le-au fost cerute sume de bani cuprinse între 100 şi 1.000 de euro în schimbul promisiunii că vor promova examenul de bacalaureat.

Aceasta după ce, tot în judeţul Bacău, directorul, directorul adjunct şi secretara Grupului Şcolar "Al. Vlahuţă" din comuna Podu Turcului au fost reţinuţi pentru 29 de zile, la sfârşitul lunii trecute, sub acuzaţia de luare de mită şi trafic de influenţă. Practic, cei trei sunt acuzaţi că le-au solicitat elevilor câte 600 euro, pentru obţinerea examenului de bacalaureat, respectiv câte 200 euro pentru trecerea cu succes peste o probă scrisă.

Examenul de bacalaureat tinde să devină unul dintre subiectele preferate de procurorii anticorupţie. Pe lângă cele câteva zeci de cazuri de mită din această vară, DNA a trimis în instanţă 21 de profesori, inspectori şcolari şi primari pentru fraudarea examenului din 2008. Vrancea pare să fie nucleul anchetelor judiciare. Profesorii de la şase licee vrâncene au dosare penale pentru luare de mită sau complicitate la luare de mită, iar printre acuzaţi se numără şi inspectorul şcolar general al judeţului Vrancea, Iordache Bostan, trimis în judecată pentru trafic de influenţă. Printre numele făcute publice de DNA apare şi cel al primarului din Panciu, Ion Petre, trimis în judecată pentru cumpărare de influenţă, alte două persoane fiind acuzate de dare de mită.

Marga: "Frauda e mai mare decât ceea ce apare în datele Poliţiei"

În contextul scandalurilor legate de şpaga la bac şi al prăbuşirii promovabilităţii cu peste zece procente într-un singur an, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, promite că va lua măsuri drastice împotriva profesorilor şi a directorilor implicaţi în fraudarea bacalaureatului, dar deocamdată aşteaptă finalizarea anchetelor deschise de procurori. "Frauda este mai mare decât ceea ce apare în datele Poliţiei", spune, însă, Andrei Marga, rectorul Universităţii "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, explicând, pentru Gândul, care sunt motivele pentru care examenul maturităţii îşi pierde valoarea: "Neregulile de la bacalaureat sunt cauzate de optica greşită a Ministerului Educaţiei. Constatăm că, în ultimii ani, fiecare ministru îndreaptă eroarea generată de predecesorii săi cu o altă eroare. Nicio ţară din Occident nu-şi schimbă modul de desfăşurare a bacalaureatului atât de des. Franţa şi Germania organizează de decenii un bacalaureat stabilizat. Deci, o problemă e instabilitatea la bac. O altă problemă e cea de natură organizatorică. La bacalaureat intră oricine, de la primarul care vrea diploma la unul sau altul care nu are cunoştinţele necesare. În al treilea rând, avem de-a face cu incapacitatea ministerului de a organiza orice, nu doar bacalaureatul, iar în al patrulea rând, demotivarea corpului didactic. Niciodată profesorii nu au fost atât de demotivaţi". "Principala problemă a fraudei la bac este legată de supraveghere", crede, în schimb, rectorul Universităţii "Politehnica" din Bucureşti (UPB), Ecaterina Andronescu. "Trebuie mărită securizarea şi sancţionarea drastică a celor care nu îşi fac treaba corespunzător în privinţa supravegherii. Problema poate fi rezolvată prin introducerea camerelor de supraveghere", a precizat, pentru Gândul, fosta şefă a învăţământului, anunţând că a pregătit candidaţilor din acest an ai UPB o evaluare prin care rezultatele de la bac vor fi comparate cu notele pe care aceştia le-au obţinut la examenul de admitere. (RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Doi elevi români, medaliaţi pe plan internaţional

Elevii români au obţinut o medalie de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Biologie de la Changwon - Coreea de Sud, la care au participat peste 200 de concurenţi din aproape 60 de ţări, a anunţat, duminică, Ministerul Educaţiei, citat de Mediafax.

Astfel, Mihaela Georgescu, de la Liceul Teoretic "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti, a câştigat medalia de argint, iar Paula Enache, de la Colegiul Naţional "Ion C. Brătianu" din Piteşti, pe cea de bronz. Din lotul olimpic de biologie al României care a participat la ediţia XXI a Olimpiadei Internaţionale de Biologie, desfăşurată în perioada 10-18 iulie, la Changwon, au mai făcut parte Alina Săcărescu, de la Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi şi Emilia Georgiana Pascu, de la Colegiul Naţional "Carol I" din Craiova.

La Olimpiada Internaţională de Biologie din Coreea de Sud au participat 233 de concurenţi din 58 de ţări. Elevii români vor reveni în ţară în noaptea de duminică spre luni, pe Aeroportul Internaţional "Henri Coandă". (REDACȚIA)

Profesori prinşi copiind la titularizare

"La examenul de anul acesta au existat şi două incidente, o profesoară a încercat să copieze cu ajutorul fiţuicilor, iar un alt candidat cu ajutorul unui telefon cu căşti"

Rata de participare la examenul de titularizare a fost  de aproximativ 78%, iar doi profesori au fost prinşi cu fiţuici. Potrivit purtătorului de cuvânt al IŞJ Cluj, Horia Corcheş, din cei 2.060 de candidaţi care s-au înscris la examen s-au prezentat 1.607.

Jumătate din posturile de anul trecut

Anul acesta au fost scoase la concurs 142 de posturi pentru profesori titulari, adică jumătate faţă de anul trecut şi 1.712 posturi de suplinitori. Din cele 142 de posturi titularizabile cele mai multe, 107 sunt în mediul urban şi 35 în mediul rural. "La examenul de anul acesta au existat şi două incidente, o profesoară a încercat să copieze cu ajutorul fiţuicilor, iar un alt candidat cu ajutorul unui telefon cu căşti", spun organizatorii. Posturile vacante au fost scoase la concurs în urma pensionării sau transferării unor profesori. (LARISA NEAGOE)

Document plin de greşeli, redactat de elita profesorilor universitari

Un document oficial trimis de elita profesorilor universitari este plin de greşeli de ortografie. Actul reprezintă evaluarea unui proiect depus în cadrul programului "Resurse umane", desfăşurat chiar de către Consiliul Naţional al Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior, informează realitatea.net.

Consiliul Naţional al Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior reprezintă o autoritate care analizează proiecte complexe din toate domeniile ştiinţifice, de la inginerie, ştiinţe umaniste până la medicină sau arte. Proiectele depuse de profesorii universitari sunt analizate de o comisie ce numără aproape 40 de membri. O astfel de evaluare a unui proiect a fost expediată însă cu foarte multe greşeli de ortografie.

În textul evaluării cuvântul "punctaj" este scris în mai multe rânduri ca "puncataj". La fel de dese sunt şi greşelile în care în loc de "autorul" textului, este scris "autoarul" textului. Cuvinte precum "instituţie", "filosofic", "românesc", "şcoli", sau "carieră" sunt de asemenea scrise greşit. Profesorul universitar care a primit evaluarea plină de greşeli de ortografie a reclamat acest fapt instituţiei în cauză. În replică, preşedintele comisiei de evaluare a recunoscut greşeala, precizând că există într-adevăr "câteva scăpări de ortografie". (REDACȚIA)

SINDICATE

ZIUA DE VEST
Sindicaliştii din cultură solicită stoparea distrugerii instituţiilor de spectacole şi concerte 

Sindicaliştii din cultură afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Artiştilor Interpreţi (FAIR) solicită guvernului stoparea distrugerii instituţiilor de spectacole şi concerte din România şi scoaterea acestora de sub incidenţa OUG 63/2010. În condiţiile în care instituţiile de spectacole şi concerte sunt supuse de ani de zile reducerilor drastice de personal şi buget, FAIR consideră că aplicarea Ordonanţei de Urgenţă încalcă flagrant Constituţia. Articolul 33 din Constituţia României spune: „Statul trebuie să asigure păstrarea identităţii spirituale, sprijinirea culturii naţionale, stimularea artelor, protejarea şi conservarea moştenirii culturale, dezvoltarea creativităţii contemporane, promovarea valorilor culturale şi artistice ale României în lume”. În demersul lor, FAIR va solicita sprijinul Federaţiei Internaţionale a Muzicienilor şi Federaţiei Internaţionale a Actorilor. (ANDRA JEBELEAN)
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Legea unitara a pensiilor a fost abandonata la Camera Deputatilor

Termenul de depunere a raportului pentru proiectul de lege privind sistemul unitar de pensii a fost amanat de Biroul Permanent al Camerei Deputatilor, in ultima sa sedinta, pana la 1 septembrie. Potrivit secretarului acestui for, Dumitru Pardau, solicitarea a venit din partea presedintelui Comisiei de munca, liberalul Victor Paul Dobre si a fost aprobata de cei prezenti cu unanimitate de voturi. Initial, Comisia de munca avea termen de depunere a acestui raport pana la sfarsitul sesiunii trecute. Dar cum comisiile parlamentare nu au lucrat in perioada 21-25 iunie, iar punctul de vedere al guvernului legat de acest proiect a intarziat, decizia amanarii a venit firesc. In asteptarea pozitiei executivului, liberalul Dobre a precizat ca se impun o serie de corecturi pe marginea proiectului de lege. El a opinat ca este vorba in principal despre trei probleme asupra carora Cabinetul Boc trebuie sa se pronunte. “Avem de facut o serie de corecturi de natura tehnico-legislativa, corecturi de natura tehnica ale articolelor de lege, dar sunt trei probleme mari care necesita o regandire a acestei legi. 

Prima este aceea ca legea cuprinde texte neconstitutionale conform ultimei decizii adoptate de CCR si trebuie adoptata inainte de a merge in plen. A doua se refera la un amendament depus de ministrul de Finante prin care punctul de pensie sa fie stabilit in fiecare an prin bugetul asigurarilor sociale, amendament neinsusit de ministrul Muncii. Al treilea aspect, care a fost solicitat de colegii deputati, il reprezinta pensiile speciale”, sustine Dobre. In contextul in care nici macar presedintele comisiei nu stie cand raportul va fi finalizat, se anunta o perioada moarta privind acest raport. 

Mai mult, parlamentarii Puteri si cei ai Opozitiei au puncte de vedere divergente pe marginea unui numar important de amendamente. Pana cand membrii comisiei vor catadicsi sa se intruneasca, controversele pe marginea proiectului vor continua. La fel ca si in cazul proiectului de lege privind Educatia. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Mama tuturor solutiilor: „taierea“ pensionarilor

Nu inteleg de ce continui sa ma mir cand vad „miracolul” romanesc. De exemplu, obsesia cu pensionarii, acest „cancer” care macina bugetul de stat.  O fi vorba de metastaza financiara? Nimeni de la Putere nu pare sa aiba de gand sa se opreasca din a sustine aceasta ineptie economica. Pe de alta parte, nimeni nu baga de seama (sa fie oare intentionat?) ca un sistem de pensii corect este acela bazat pe conturi sociale personalizate, individualizate. „Cat contribui atat primesti”, se striga in gura mare de catre membrii guvernului, dar in final totul se rezuma la verbul „a taia”. De la o zi la alta devine tot mai agasanta ideea ca, in conditiile in care vrem dezvoltare, trebuie sa „omoram” veniturile pensionarilor. Altfel nu se poate! Absolut ciudat acest gen de populism. Pana la urma este vorba de modul in care abordam societatea capitalista, cea spre care am tot incercat sa tindem din 1990 incoace. 

Ma gandesc totusi ca, intr-o zi, cineva „sus-pus” va deschide si o discutie (macar) despre structura labila a economiei romanesti. Ca nu te poti considera o tara civilizata din punctul de vedere al mediului de afaceri, atat timp cat taxele si impozitele se modifica de la o luna la alta in rau si din doi in doi ani in bine. Ma mai gandesc ca la un moment dat vom inceta in a mai rascoli trecutul si ne vom concentra asupra unor strategii de dezvoltare pe termen mediu si lung. Unde fiecare sa contribuie cu ceva, cat de mic. Sa incetam in a mai discrimina capitalul autohton in fata celui strain pentru ca, la un moment dat, ne vom trezi cu tara goala de continut. Sper ca va exista un demnitar de rang inalt care isi va da seama ca putem dezvolta si alte domenii, mult mai putin riscante decat imobiliarele si comertul, precum industria, agricultura sau turismul. Ca numai asa poti redresa ceva din tara asta, nu rezumand reforma doar la verbul de care pomeneam la inceput. Da, lucrurile nu sunt simple si nimeni nu este absurd sa ceara rezultate imediate. Ne-ar trebui insa indivizi capabili si cinstiti, in stare sa duca o asemenea treaba la bun sfarsit. Sau macar sa o inceapa. Si evident, sa inceteze a mai arunca poveri pe umerii celor care nu se mai pot apara. Asta fac de obicei oamenii lasi si cei care nu au solutii. Dar care se dau drept experti in fata telespectatorilor. (EDWARD PASTIA)
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