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STIREA ZILEI

MINISTRUL ADRIEAN VIDEANU SUSŢINE CĂ AR PUTEA TRĂI CU UN SALARIU DE PROFESOR, DE 15 MILIOANE DE LEI VECHI ŞI ŞI-AR ÎNTREŢINE ŞI SOŢIA ŞOMERĂ ŞI COPILUL STUDENT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei a vopsit în albastru sălile clădirii monument istoric în care îşi are sediul

Pereţii de la Ministerul Educaţiei au devenit albăstrii într-un weekend. 

Angajaţii de la ministerul Educaţiei s-au trezit luni dimineaţa că muncesc într-o clădire cu săli zugrăvite în altă culoare decât cea pe care o ştiau vineri, când au plecat în weekend. La etajul I şi parterul clădirii din strada General Berthelot nr 28- 30, sălile au fost zugrăvite într-un ritm alert într-o culoare care îţi ia ochii de cum urci scările. 

Surse din Ministerul Educaţiei susţin că decizia de a vopsi pereţii în albastru a fost luată din partea uneia dintre consilierele ministrului Educaţiei. Aceleaşi surse mai spun că firma care a executat lucrarea a făcut şi lucrările de reparaţie a acoperişului. Totul s-a întâmplat când Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, era plecat în Franţa,  la familia sa. 

Întrebat despre zugrăvirea sălilor de la minister, Daniel Funeriu a declarat că sunt lucruri mult mai importante de care se ocupă. "La minister s-au făcut o serie de lucrări pentru repararea acoperişului deasupra sălilor unde stăteau calculatoarele şi cu ocazia asta am zugrăvit şi sălile", a spus Funeriu. Chiar dacă nu ştie suma exactă, ministrul apreciază că întreaga lucrare a costat 6.000-7.000 de euro. "Albastrul de pe pereţi este o alegere ca oricare alta, pe care am făcut-o împreună cu consilierii de la cabinet. Ne-am uitat pe o paletă de culori şi am decis mai multă lume. Eu cred că atunci când reprezinţi România trebuie să o faci cu demnitate şi onoare. Şi să faci lucrul ăsta şi când primeşti oaspeţi", şi-a justificat Funeriu decizia de a zugrăvi pereţii. În plus, au schimbat şi 20 de metri pătraţi de mochetă, care va avea tot culoarea albastră.

Daniel Funeriu a mai precizat că, de fapt, Ministerul Educaţiei a făcut economii în valoare de 142.000 de lei, în perioada ianuarie-iulie 2010, când schema de personal de la cabinetul său a fost ocupată în proporţie de 50-60%. (ANDREEA OFIȚERU)
ȘTIRI
ALBA. Inspectoratul Şcolar, dat în judecată de educatoare. Reprezentantele  promoţiei 1976 - 1977 de la Institutul Pedagogic Blaj consideră că, potrivit legislaţiei actuale, sunt absolvente de studii superioare şi cer încadrarea ca institutori. 

MEHEDINŢI. La ore, în ruine. Cu o lună înainte de începerea şcolii, doar 50 din cele 432 de şcoli din mediul rural au aviz de funcţionare. Cele mai multe unităţi nu au apă curentă, canalizare şi toalete. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Neamt: O treime din scoli, fara autorizatie sanitara

Doua treimi dintre scolile cu personalitate juridica din judetul Neamt au autorizatie sanitara de functionare pentru anul 2010-2011, potrivit datelor furnizate de conducerea Inspectoratului Scolar Judetean. 

Inspectorul scolar general, Luminita Varlan, a declarat ca exista unitati de invatamant care vor fi autorizate in zilele ce urmeaza, dupa terminarea lucrarilor de reabilitare. “Situatiile din unitatile de invatamant sunt diferite, de la caz, la caz, dar suntem convinsi ca anul scolar va incepe in conditii normale in toate unitatile”, a precizat Luminita Varlan. Cele mai multe unitati de invatamant autorizate, in numar de 77, sunt in mediul urban, ceea ce inseamna 90% din totalul scolilor din judet. Alte cinci unitati de invatamant vor primi autorizatie pana la inceperea anului scolar, dar exista si patru scoli care nici anul acesta nu vor fi autorizate sanitar. 

In mediul rural, situatia este mai grea, in conditiile in care doar jumatate dintre scoli sunt autorizate, adica 151 dintre unitatile cu personalitate juridica. Inspectorii scolari spera insa ca alte 84 de uniati scolare vor primi autorizatie la timp. Cu toate acestea, 53 de scoli din mediul rural nu vor primi autorizatie. 13 unitati scolare au fost desfiintate intrucat numarul de elevi era insuficient si, de asemenea, din cauza costurilor prea mari de intretinere, “Liceul de constructii de masini” din Roman a fost comasat cu Liceul “Petru Poni”, din aceeasi localitate. (REDACȚIA)
Galati: Peste 3.000 de absolventi, la a doua sesiune a bacalaureatului

Pentru sesiunea a doua a bacalaureatului s-au inscris 3.186 de absolventi, dintre care 2.415 din seria 2010 si 771 din seriile anterioare, se arata intr-un comunicat transmis, ieri, de Inspectoratul Scolar Judetean Galati. 

Potrivit comunicatului semnat de purtatorul de cuvant al ISJ Galati, Nicoleta Cranganu, examenul va incepe cu probele de competenta lingvistica sau digitala, prima fiind proba de evaluare a competentelor lingvistice de comunicare in limba romana, care se va desfasura luni si marti (23 si 24 august) si va fi sustinuta de 137 de elevi. Va urma proba de evaluare a competentelor lingvistice de comunicare intr-o limba straina, examen care are loc in zilele de 24 si 25 august. Dintre candidatii inscrisi la aceasta proba 149 vor sustine proba de limba engleza, iar 26, limba franceza. Cei mai multi, 260, vor avea emotii in zilele de 26 si 27 august, cand sunt programate probele de evaluare a competentelor digitale. 

Probele scrise ale bacalaureatului incep pe 30 august, cand e programata cea la limba si literatura romana, urmeaza, pe 1 septembrie, proba obligatorie a profilului, respectiv, pe 3 septembrie, proba la alegere. Rezultatele vor fi afisate pe 5 septembrie, eventualele contestatii se depun in aceeasi zi, dupa care se afiseaza rezultatele finale, pe 9 septembrie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Rechizite pentru elevii nevoiaşi      

Un „festival“ al rechizitelor va fi organizat, la începutul lunii septembrie, la Cluj-Napoca, manifestarea oferind firmelor producătoare ocazia să våndă rechizite la preţuri mai mici, iar o parte dintre aceste produse vor fi donate unor elevi proveniţi din familii nevoiaşe. „Primăria va organiza în Piaţa Unirii, în perioada 6-12 septembrie, «Festivalul rechizitelor», unde firmele producătoare vor avea posibilitatea să våndă produsele direct către clienţi, la preţuri de en-gross. Nu vom percepte taxe firmelor, acestea avånd doar obligaţia să doneze o parte din rechizite, care vor fi date, apoi, de Primărie elevilor care provin din familii nevoiaşe. Aşteptăm peste zece firme la festival“, a declarat, ieri, primarul Sorin Apostu, citat de Mediafax. (OANA VOINEA)
GÂNDUL

De ce şeful Economiei spune "Tatăl Nostru" în fiecare dimineaţă

Ministrul Adriean Videanu susţine că ar putea trăi cu un salariu de profesor, de 15 milioane de lei vechi şi şi-ar întreţine şi soţia şomeră şi copilul student

Mărturiseşte că este un om normal, căruia nu-i plac excesele de niciun fel. Omul Adriean Videanu, ministrul Economiei, îşi începe întotdeauna dimineaţa cu "Tatăl Nostru" şi nu s-ar da în lături să-şi mai ia un loc de muncă dacă ar fi profesor, povesteşte el în cadrul unui interviu acordat publicaţiei online renne.ro. Când vine vorba despre politici fiscale, şeful Ministerului Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri susţine că nu trebuie să se renunţe la cota unică de impozitare cât timp economia subterană deţine o pondere generoasă din PIB.

Videanu, în rolul bugetarului care se întinde cât îi e plapuma

Întrebat cum s-ar descurca dacă ar fi profesor în provincie, cu un salariu de 15 milioane de lei vechi, bani din care ar trebui să mai întreţină şi o soţie şomeră şi un copil la facultate, ministrul Videanu a răspuns că ar gestiona bine banii. "Ştiţi cum este vorba românească, nu te întinde mai mult decât ai plapuma. Asta e. În primul rând m-aş gândi să mai am un nou job, să pot avea venituri suplimentare", a spus el. Recunoaşte că un profesor nu-şi poate permite foarte multe cu un asemenea salariu şu recomandă soluţii de completare a veniturilor. "Nu e o ruşine nici să munceşti pământul, nici să găseşti soluţii suplimentare", a adăugat el.

Despre "omul normal"

Videanu susţine că nu cunoaşte detalii legate de investiţia în casa sa de la Snagov, despre care spune că e realizată din calcar, nu din marmură. "Evident că acel calcar pe care l-aţi văzut nu e o marmură, ci este un calcar, dar nu pot să cer multora să se priceapă în acest domeniu. Dacă vreţi să ştiţi, calcarul este un material ordinar de construcţii, care este un material rezistent, foarte ieftin", a răspuns el, întrebat de reporter dacă a folosit marmură de la firma pe care o deţine pentru casa de la Snagov. În viaţa de zi cu zi, ministrul Videanu se autocaracterizează ca fiind "un om normal", care iubeşte sportul - e fan al echipei de fotbal Dinamo. "Nu-mi plac excesele absolut de niciun fel. Vreau să am o viaţă liniştită, cu prieteni şi familie", spune el. Fostul primar al Capitalei este o persoană credincioasă: mărturiseşte că îşi începe întotdeauna dimineaţa cu "Tatăl Nostru".

Cota unică de impozitare, până eradicăm economia neagră

Deşi susţine listarea la bursă a companiilor de stat din domeniul energiei pentru atragerea de investiţii, Videanu nu a jucat niciodată la bursă. Cât despre politicile fiscale, Videanu crede în principiul cotei unice care, într-o economie slab instituţionalizată, aşa cum este şi economia românească - unde economia subterană şi autoconsumul reprezintă peste 30% - are darul de a stimula economia. "De aceea, continui să susţin că principiul de simplificare şi de reducere a fiscalităţii într-o economie slab instituţionalizată, trebuie să fie permanent în atenţia oricărui Guvern, pentru că această resursă foarte importantă pe care o reprezintă economia subterană şi autoconsumul trebuie să reprezinte suportul de creştere a veniturilor în bugetul consolidat", a explicat el.

Cât despre posibilitatea trecerii la impozitarea progresivă a veniturilor de la anul - idee avansată luna trecută de ministrul Finanţelor Sebastian Vlădescu - Videanu spune că scenariul nu s-a discutat nici în Guvern, nici în Coaliţie, nefiind adeptul acestei filosofii fiscale. (S.S.)
JURNALUL NAŢIONAL

Alba: 30 de şcoli desfiinţate şi alte 273 fără autorizaţie de funcţionare

Cu mai puţin de o lună înainte de începerea anului şcolar, peste 40% din şcolile din judeţul Alba nu au autorizaţie de funcţionare. Majoritatea acestora se află în mediul rural.

Cornel Sandu, inspectorul şcolar general al IŞJ Alba, a precizat că la nivelul judeţului Alba din cele 583 de unităţi şcolare, 305 au primit avizul de funcţionare. "În aceste şcoli învaţă peste 48.000 de elevi. Din păcate, 273 de unităţi şcolare nu au obţinut încă acest aviz. Este vorba despre şcolile de pe sate, unde nu există posibilităţi în acest sens. În unele cazuri, grupurile sanitare sunt în curtea şcolii, nu există posibilitatea racordării la reţeaua de apă", a spus Cornel Sandu. Acesta a precizat că în aceste şcoli situate în zone mai greu accesibile învaţă în jur de 8.300 de elevi. Este vorba despre şcoli precum cele din Munţii Apuseni din zona Albacului sau de la Dealul Frumos, Popeşti. "După părerea mea, timp de zece ani de acum încolo vor mai fi şcoli fără autorizaţie, mai ales în vârf de munte, unde învaţă patru-cinci elevi", a precizat inspectorul şcolar general. Alte cinci şcoli sunt în curs de avizare. O situaţie cu totul aparte se înregistrează în Alba Iulia. În 17 grădiniţe şi în 22 de şcoli şi licee funcţionează cabinete medicale. "Toate şcolile din Alba Iulia au avizul de funcţionare. Întâmpinăm o problemă cu cabinetele medicale din aceste instituţii. Acestea trebuie să fie şi ele avizate. Suntem în plin proces cu întocmirea documentaţiilor, sperăm ca până la începutul anului şcolar să fie remediat acest aspect", a spus Radu Oancea, şeful Biroului Administraţie clădiri din cadrul Primăriei Alba Iulia. 

Colegiul Naţional "Horea, Cloşca şi Crişan", Colegiul Economic, Colegiul Tehnic Apulum, Colegiul "Dorin Pavel" şi Universitatea "1 Decembrie 1918" sunt doar câteva dintre instituţiile din Alba în care funcţionează cabinete medicale care au nevoie de avizare. În majoritatea şcolilor se fac lucrări, se repară, se zugrăveşte ori se amenajează grupurile sanitare. "Noi facem ultimele retuşuri, lucrări de reparaţii şi de igienizare. Avem avizul de funcţionare. Nu există fonduri pentru alte lucrări de amploare, ar fi nevoie de cel puţin 30.000 de lei. Facem strictul necesar pentru a putea primi copiii în cele mai bune condiţii posibile", a spus Laura Teban, directoarea Şcolii cu clasele I-VIII din Vinerea. Peste 30 de unităţi şcolare din judeţul Alba nu vor mai funcţiona începând cu anul şcolar 2010-2011, ca urmare a deciziei Inspectoratului Şcolar Judeţean Alba de a le comasa. (LUCIAN DOBRATER)
ROMÂNIA LIBERĂ

Timiş. Nepregătiţi pentru debutul anului şcolar

Zeci de unităţi de învăţământ fără autorizaţie sanitară

Un număr de 141 de licee, şcoli şi grădiniţe din judeţul Timiş nu au autorizaţie sanitară de funcţionare, majoritatea fiind în mediul rural, potrivit subprefectului Zoltan Marossy. "În Timişoara, liceul care nu are aviz este cel baptist, care şi-a schimbat recent sediul şi nu are, deocamdată, aprobarea necesară. Un alt caz din Timişoara este la Şcoala cu clasele I - VIII «Eliza Popescu». În aceeaşi situaţie se află grădiniţele nr. 2 şi nr. 17, aceasta din urmă aparţinând de CFR. Situaţii similare în mediul urban sunt la o grădiniţă din Sânnicolau Mare, care a fost recent renovată, şi la o grădiniţă din Lugoj", a afirmat Marossy.

Potrivit subprefectului de Timiş, cele mai multe unităţi şcolare din judeţ nu au primit autorizaţie sanitară de funcţionare din cauză că nu au apă curentă. "Am identificat mai multe motive pentru care nu se poate acorda autorizaţia, cele mai multe cazuri fiind din lipsă de apă curentă. Din cele 135 de unităţi fără aviz (din mediul rural - n.r.), în 84 de cazuri nu există apă curentă. Alte motive sunt lucrările de reabilitare, unde mai sunt speranţe că se va acorda aviz până la începerea anului şcolar. Este vorba de 16 cazuri. Mai sunt 12 clădiri aflate în stare de degradare, patru cazuri în mediul rural unde clădirea trebuie retrocedată. S-au mai identificat circuite necorespunzătoare la accesul elevilor sau numărul mic de clase", a spus Marossy. Suprefectul a mai declarat că va solicita conducerii Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş să ia măsuri împotriva directorilor care nu fac demersuri pentru obţinerea avizului sanitar de funcţionare. (REDACȚIA)

SINDICATE

COTIDIANUL

Salariul minim, între 600 şi 700 de lei

Salariul minim pe economie va fi cuprins între 600 şi 700 de lei, Ministerul Muncii purtând negocieri cu sindicatele şi patronatele, a declarat ministrul Muncii, Mihai Şeitan.

Oficialul guvernamental a precizat că se încearcă unificarea "aşa-numitelor salarii minime pe economie". El a evitat să precizeze cuantumul acestuia, precizând că salariul minim pe economie va fi între 600 şi 700 de lei, în funcţie de negocierile cu partenerii sociali, relatează realitatea.net. Întrebat dacă va demisiona, ministrul Muncii a spus că deocamdată rămâne în funcţie. ''Când e vorba de demisie sau de demitere, întrebările sunt inutile atâta timp cât demisia mi-o dau eu când consider că e necesar, e un act unilateral. Când o să fie cineva să mă demită mă demite şi am plecat, dacă eu o să consider că trebuie să plec o să plec eu. Până atunci, stau'', a spus Şeitan. Oficialul a completat că salariile în sectorul bugetar vor creşte, în 2011, însă nu toţi funcţionarii vor recupera cele 25 de procente pierdute anul acesta, creşterea fiind mai mare pentru salariile mici. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele dau in judecata Executivul pentru ca nu garanteaza salariul minim

Liderii sindicali din tara vor sa actioneze in instanta Guvernul pe motiv ca nu garanteaza in plata salariul minim pe economie. In urma aplicarii masurii de reducere cu 25% a salariilor in sectorul bugetar, o mare parte dintre angajatii din sistemul public, din diferite zone ale tarii, beneficiaza de salarii de 450 sau 500 de lei. “Dupa diminuarea salariului cu 25%, sunt foarte multi angajati din institutiile deconcentrate ale statului care au sub 600 lei, chiar si 450 lei. Prin ceea ce s-a facut acum s-a incalcat o lege, legea salarizarii. Nu mai avem garantia salariului minim pe economie, deci nu se mai respecta legea”, a afirmat unul dintre liderii sindicali.

Dupa cum se poate constata, in multe situatii, salariatii din sistemul public vor ajunge in imposibilitatea sa isi plateasca utilitatile, ratele la banca si sa isi procure hrana. Situatia este disperata mai in toata tara, problema pare-se neavand solutii de rezolvare. Daca nu se va lua nicio masura in a proteja angajatii vizavi de problemele care au fost mentionate mai sus exista riscul iminent de noi miscari sociale si proteste. Din pacate, acestea pot degenera, devenind violente. Cetatenii nu trebuie adusi la limita disperarii, macar de ar invata si guvernantii nostri din greselile altora care au ajuns sa se confrunte cu probleme destul de severe, ca de exemplu Grecia.

Nestiind ce se va intampla in Romania, oamenii s-au angajat in niste obligatii. Au facut credite, iar acum vor fi cazuri cand se vor trezi executati de banci, pentru ca nu vor avea posibilitatea in conditiile actuale sa isi plateasca aceste credite. Nu vor avea posibilitatea sa isi plateasca utilitatile. Confortul va disparea in totalitate pentru cel putin 60% dintre locuitorii tarii. Se poate ajunge ca in perioada lui Ceausescu: sa renuntam la lumina, la televizor, la toate, ba chiar mai rau. Liderii sindicali sustin ca o solutie ar fi actionarea in instanta care ar putea fi declansata fie direct, fie prin confederatie. (V.M.)

Ceferistii ameninta cu blocarea activitatii incepand de astazi

Sindicatele de la CFR Calatori au amenintat cu oprirea activitatii, incepand de astazi, in cazul in care conducerea companiei nu va oferi un raspuns clar cu privire la calendarul de disponibilizari si trimiterea in somaj tehnic a angajatilor companiei, a declarat, ieri, presedintele Federatiei Miscare Personal (FMP), Ion Molea. “Trenurile nu vor mai circula daca pana joi (n.r. astazi) nu vom primi un raspuns clar de la Ministerul Transporturilor cu privire la disponibilizari si trimiterea in somaj tehnic a angajatilor”, a spus Molea. Un numar de 300 de angajati ai CFR Calatori au organizat, ieri, un protest spontan in fata Ministerului Transporturilor impotriva masurii de trimitere in somaj tehnic a unui numar de 15.000 de salariati. Angajatii CFR Calatori au fost trimisi in somaj tehnic incepand de luni, 16 august, timp de 60 de zile, pe o perioada de patru luni.

Astfel, angajatii companiei, circa 15.000, inclusiv directorii, au primit ieri notificari de somaj tehnic timp de 60 de zile calendaristice, din care 44 lucratoare, pe o perioada de patru luni, incepand cu data de 16 august, cu 75% din salariul de baza. Decizia vine dupa ce compania a inregistrat pierderi la sase luni, iar conducerea incearca sa gaseasca solutii pentru redresare, inclusiv prin concedierea angajatilor. Disponibilizarile vizeaza companiile cu pierderi si vor afecta si CFR Calatori, unde intre 2.000 si 4.000 de oameni isi vor pierde slujbele alaturi de CFR Marfa - 5.000 de oameni disponibilizati de la compania centrala si diviziile subordonate, de revizie vagoane, reparatii, 2.900 de oameni de la CFR SA si 1.000 de angajati de la Electrificare CFR.

Scaderea veniturilor si a volumului de activitate al CFR Calatori cu 15-20 la suta necesita reorganizarea la nivelul companiei, a declarat Liviu Pescarasu, directorul general al companiei.

“Este dreptul angajatilor sa protesteze, dar activitatea si veniturile companiei au scazut cu 15-20 la suta, ceea ce necesita masuri de reorganizare. Pentru posturile precum mecanici, manevranti, revizori si sefi de tura programul de somaj tehnic va fi facut in asa fel incat sa nu ajungem sa platim ore suplimentare dar, in acelasi timp, sa asiguram siguranta circulatiei”, a spus Pescarasu la finalul discutiei cu reprezentantii sindicatelor. (VIOREL MĂRCUȚA)

FINANCIARUL

Ministrul Transporturilor refuza discutiile cu sindicalistii

In conditiile in care Ministerul Transporturilor (MTI) pregateste un proiect care vizeaza disponibilizarea a 12.800 de angajati din sectorul feroviar pana la sfarsitul lunii septembrie, aproximativ 100 de sindicalisti de la Federatia Miscare-Comercial au protestat ieri in fata institutiei. Ministerul a precizat ca nu are ca tinta un program de disponibilizari, ci solutii de scadere a cheltuielilor si crestere a veniturilor companiilor feroviare. Protestatarii au cerut sa discute cu ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, dar atat acesta, cat si directorii companiilor CFR au refuzat participarea la dialog, potrivit vicepresedintelui Federatiei Miscare-Comercial, Gheor­ghe Sultana. „Daca pana joi nu avem un raspuns clar cu pri­vire la situatia disponibilizarilor si a somajului tehnic, vom opri activitatea si nu va mai circula niciun tren“, a sustinut Ion Molea, presedintele Aliantei Federatiilor Nationale CFR. Ministerul Trans­por­turilor a anuntat saptamana trecuta ca societatile feroviare de stat vor finaliza in perioada 16-20 august un plan pentru scaderea cheltuielilor, care va fi prezentat ministrului si negociat cu sindicatele. Ulterior, directorul general al CFR Calatori, Liviu Pescarasu, a declarat ca toti cei aproximativ 15.000 de angajati ai companiei vor intra in somaj tehnic, din 16 august, prin rotatie, pana la sfarsitul anului, astfel ca fiecare salariat nu va veni la munca timp de doua luni. Prin trimiterea in somaj tehnic a unor categorii de personal din CFR Calatori fondul de salarii va creste cu 150%, din cauza orelor suplimentare pe care salariatii ramasi le vor efectua, a explicat Molea. (IOANA SORA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Berceanu se va întâlni luni cu sindicaliştii din domeniul feroviar

Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Radu Berceanu, se va întâlni luni, la sediul instituţiei, cu reprezentanţii sindicatelor din domeniul feroviar, pentru a discuta despre programele de reducere a cheltuielilor de la CFR, scrie Mediafax.

Ministrul va analiza, până luni, programele de reducere a cheltuielilor şi de creştere a veniturilor prezentate de companiile feroviare. "Din păcate unii sunt interesaţi numai de cheltuieli, şi dacă se poate cheltuielile să le punem la salarii fără să mai reparăm calea ferată, vagoanele şi locomotivele. Nu putem accepta o astfel de variantă", a declarat Berceanu în comunicat.

Aproximativ 100 de sindicalişti de la Federaţia Mişcare-Comercial au protestat miercuri în faţa sediului Ministerului Transporturilor, nemulţumiţi de restructurarea angajaţilor CFR, şi i-au cerut lui Berceanu să-i cheme la discuţii. 
Ministerul Transporturilor a anunţat săptămâna trecută că societăţile feroviare de stat vor finaliza în perioada 16-20 august un program de propuneri pentru eficientizarea activităţii, prin scăderea cheltuielilor, care vor fi prezentate ministrului Transporturilor şi ulterior negociate cu sindicatele. Ulterior, directorul general al CFR Călători, Liviu Pescăraşu, a declarat agenţiei MEDIAFAX că toţi cei aproximativ 15.000 de angajaţi ai companiei vor intra în şomaj tehnic, din 16 august, prin rotaţie, până la sfârşitul anului, astfel că fiecare salariat nu va veni la muncă timp de două luni. Potrivit unor surse din sectorul feroviar, Ministerul Transporturilor pregăteşte un proiect care vizează disponibilizarea a 12.800 de angajaţi din sectorul feroviar până la sfârşitul lunii septembrie. (REDACȚIA)
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