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STIREA ZILEI

CONTINUA CONTROVERSELE PE MARGINEA LEGII EDUCAŢIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Continua controversele pe marginea Legii Educatiei


Judecatorii Curtii Constitutionale a Romaniei (CCR) au amanat ieri, pentru saptamana viitoare, discutiile si pronuntarea in cazul cererii primului-ministru Emil Boc de solutionare a conflictului juridic de natura constitutionala intre Guvern si Parlament privind proiectul Legii Educatiei Nationale, au declarat, pentru Agerpres, surse din CCR. Premierul Emil Boc a declarat, ieri, ca Parlamentul nu are, in acest moment, niciun temei sa refuze continuarea procedurii de asumare a raspunderii Guvernului pe Legea Educatiei, iar Curtea Constitutionala a Romaniei trebuie sa decida, in acest caz, aplicarea Constitutiei. Seful guvernului a aratat ca nu exista un punct de vedere comun intre presedintii Senatului si ai Camerei Deputatilor cu privire la continuarea sau nu a asumarii raspunderii Guvernului pe Legea Educatiei. In replica, presedintele Senatului, Mircea Geoana, a precizat, dupa ce a fost audiat la Curtea Constitutionala, ca premierul Emil Boc ar trebui sa inteleaga ca procedura asumarii raspunderii guvernamentale pe Legea Educatiei este inchisa, facand apel la “revenirea la normalitate democratica si constitutionala”. Potrivit lui Geoana, solutia ar fi ca premierul Emil Boc sa retraga din Parlament asumarea raspunderii pe Legea Educatiei. In alta ordine de idei, presedintele Camerei Deputatilor, Roberta Anastase, sustine ca Parlamentul nu poate bloca dreptul Guvernului de asumare a raspunderii pentru ca altfel ar incalca un drept al unei alte puteri. Ea a precizat ca “momentul-cheie” in ceea ce priveste asumarea raspunderii Executivului pe Legea Educatiei este reprezentat de decizia birourilor permanente ale celor doua Camere din Parlament, din 28 octombrie, de continuare de catre Guvern a respectivei proceduri.



Comisia de invatamant promite finalizarea Raportului pana luni
Vicepresedintele Comisiei de invatamant a Senatului, Ecaterina Andronescu, a declarat ca decizia Curtii Constitutionale privind asumarea raspunderii guvernului asupra Legii educatiei trebuie respectata si nu judecata. In ceea ce priveste dezbaterile din comisia de invatamant a Senatului asupra Legii Educatiei, Ecaterina Andronescu a precizat ca membrii comisiei vor finaliza raportul la lege la sfarsitul acestei saptamani, urmand ca la nivelul conducerii Senatului sa se decida apoi cand vor incepe dezbaterile in plen, cel mai probabil saptamana viitoare. In opinia sa, decizia CCR va avea probabil inca un argument in plus, si anume finalizarea Raportului Comisiei pe Legea Educatiei. La randul sau, secretarul Comisiei de invatamant a Senatului Nicolae Robu a spus ca membrii comisiei isi vor face datoria in continuare si vor finaliza asa cum s-au angajat, inca de la inceputul lunii septembrie, Raportul pe Legea Educatiei. “Luni vom avea raportul intocmit. Nu vad niciun motiv sa se ia in seama o lege adoptata prin angajarea raspunderii Guvernului. Curtea s-a pronuntat ca fata de procedura este neconstitutionala”, a spus Robu. El a sustinut ca este esential ca invatamantul romanesc sa aiba “o lege buna si nu oricum”. (REDACTIA)



	

	


ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Băsescu: Să sperăm că o creştere a salariilor bugetarilor cu 15% va fi acceptată

Într-un interviu acordat, joi seara, postului public de televiziune, preşedintele Traian Băsescu a confirmat că premierul Emil Boc a anunţat grupurile parlamentare despre creşterea cu 15% a salariilor şi despre valoarea de 670 de lei a salariului minim."Premierul a discutat deja o creştere cu 15% a salariilor bugetare. Să sperăm că va fi posibil să fie acordată şi că va fi acceptată ca o posibilitate maximă, dublată şi de creşterea salariului minim, până la 670 de lei. Cel care au suferit cel mai mult de pe urma austerităţii au fost bugetarii", a spus Traian Băsescu.Primul-ministru s-a întâlnit, miercuri, cu parlamentarii Puterii. Ulterior, surse politice au precizat, pentru NewsIn, că Emil Boc a anunţat faptul că salariile tuturor categoriilor de bugetari vor creşte cu 15%, iar salariul minim va fi de 670 de lei.(REDACTIA)

Se închide fabrica Ursus din Cluj. 90% dintre angajaţi rămân şomeri

Fabrica de bere Ursus din Cluj-Napoca va fi închisă, au confirmat astăzi la Cluj oficialii producătorului. 150 de oameni rămân şomeri, scrie Ziua de Cluj. În urma deciziei, 150 de oameni vor fi concediaţi şi vor primi şase salarii compensatorii. În locul fabricii se va înfiinţa un restaurant, bar şi mini-unitate de producţie a berii, a declarat Gary Whitlie, preşedintele Ursus Breweries, prezent astăzi la Cluj. El a explicat că decizia a fost luată ca urmare a scăderii generale a pieţei din România cu 25% în ultimele 18 luni şi a scăderii vânzărilor Ursus Breweries  cu 11%.(REDACTIA)

Băsescu: Criza nu se va prelungi în România

“Criza nu se va prelungi în România. Nu mai prididesc cerându-mi scuze faţă de economişti, dar nu (se va prelungi, n.r.)”, a declarat Traian Băsescu, joi seară, la televiziunea naţională. "Am fost una din ţările care nu s-au jucat cu măsurile de austeritate. Românii au suferit consecinţele, dar tot românii vor culege şi roadele. O Românie stabilă, care nu va mai fi ingenuncheată de datoriile suverane", a spus Traian Băsescu, citat de Antena 3.ro.Şeful statului susţine că “România a făcut ce a trebuit în 2010” şi şi-a exprimat speranţa că măsurile de austeritate vor fi duse până la capăt şi nu vom fi afectaţi “de vârtejul acesta în care se intră ca urmare a datoriilor suverane foarte mari”.În acest sens Traian Băsescu a pecizat că “vom avea o probă foarte curând, legată de nevoia de împrumut pe care statul român trebuie să-l facă în jurul datei de 23, 24, 25 noiembrie – este scadent cam 1,2 miliarde pe care i-am împrumutat acum un an din sistemul bancar. În România neavând bănci româneşti este ca şi cum te-ai împrumuta la Londra”. În opinia preşedintelui, România “va redeveni credibilă” dacă va reuşi să obţină acest credit de aproximativ un miliard de euro, “cu dobânzi sub cinci procente”. (REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Bugetarii, in fata unui 2011 la fel de auster
Angajatii din sectorul public nu vor beneficia nici anul viitor de prime, tichete de masa, tichete-cadou si de vacanta, iar munca suplimentara efectuata peste durata normala a timpului de lucru sau in zilele de sarbatori va fi compensata numai cu timp liber, releva legea salarizarii, obtinuta de Mediafax.Documentul stabileste ca institutiile publice centrale si locale, indiferent de sistemul de finantare si de subordonare, cu exceptia institutiilor finantate integral din venituri proprii, nu vor acorda in continuare tichete de masa personalului. De asemenea, in bugetele pe anul 2011 ale institutiilor publice centrale si locale, indiferent de sistemul de finantare si de subordonare, nu se prevad sume pentru acordarea de tichete cadou si tichete de vacanta. In anul 2011 nu se acorda nici ajutoare sau indemnizatii la iesirea la pensie, retragere, incetarea raporturilor de serviciu ori la trecerea in rezerva.“Sumele corespunzatoare premiului anual pentru 2010 nu se mai acorda incepand cu luna ianuarie 2011, acestea au fost avute in vedere la stabilirea majorarilor salariale ce se acorda in anul 2011 personalului din sectorul bugetar”, se mai arata in document. Proiectul legii salarizarii este datat 17 noiembrie 2010 si a fost discutat miercuri de Guvern, urmand sa fie aprobat luni, dupa consultare cu FMI. Mai mult, Executivul a decis sa blocheze si in 2011 posturile prin angajarea doar a unui functionar la sapte posturi eliberate, motivand ca iesirea din recesiune este “inceata”, si estimeaza astfel o reducere a costurilor de personal cu 350 milioane lei, dar si o scadere a incasarilor din taxele platite de angajati.Surse oficiale au declarat ca Guvernul a decis sa continue in 2011 blocarea posturilor din institutii prin angajarea doar a unui functionar pentru sapte posturi eliberate, exceptii fiind acceptate doar pentru functiile de conducere, inalti functionari si administratii subdimensionate. Ordonanta de urgenta privind blocarea posturilor din administratie suspenda pana la 31 decembrie 2011 ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante din autoritatile si institutiile publice. Vor fi exceptate institutiile administratiei locale cu un numar de maximum zece posturi aprobate, pentru care procentul in limita caruia pot fi ocupate posturile eliberate va fi de 50%, respectiv o angajare la doua locuri vacantate. (VIOREL MARCUTA) 

Gazprom si Naftogaz s-au inteles asupra inceperii evaluarii activelor 


Gigantul rus Gazprom si societatea energetica de stat ucraineana Naftogaz au facut inca un pas spre fuziunea lor, convenind sa inceapa evaluarea activelor, care pot fi plasate sub responsabilitatea unei intreprinderi comune, dupa cum a indicat concernul rus intr-un comunicat citat de RIA Novosti. Comunicatul a fost dat publicitatii in urma unei intalniri intre seful Gazprom, Aleksei Miller, si ministrul ucrainean al Energiei, Iuri Boiko. “In cursul intalnirii au fost discutate aspecte legate de crearea unei intreprinderi comune intre Gazprom si Naftogaz. Partile au convenit sa inceapa evaluarea activelor care ar putea fi plasate sub responsabilitatea intreprinderii comune”, precizeaza comunicatul. Potrivit lui Aleksei Miller, citat in comunicat, “crearea unei intreprinderi comune este o prima etapa spre fuziune”. O fuziune intre concernul rus Gazprom si societatea ucraineana de distributie a gazelor Naftogaz, prin crearea unui holding ruso-ucrainean similar celui din domeniul nuclear, a fost propusa de premierul rus Vladimir Putin la sfarsitul lunii aprilie, dupa o intalnire avuta cu omologul sau de la Kiev, Mykola Azarov. Presedintele ucrainean Viktor Ianukovici a declarat ulterior ca propunerea premierului rus a fost “una neasteptata” si ca ea trebuie studiata, iar premierul Mykola Azarov a exclus initial o fuziune Gazprom-Naftogaz. Presedintele rus Dmitri Medvedev a estimat apoi ca negocierile ar putea sa fie duse nu numai asupra fuziunii globale dintre cele doua grupuri, dar si asupra “unor parti” din active sau a crearii “de intreprinderi mixte” cu participarea lor.(REDACTIA)

	Slovacia: Guvernul vrea sa lege salariile bugetarilor de deficitul bugetar 


Guvernul slovac a adoptat recent un proiect legislativ care leaga salariile deputatilor de deficitul bugetar, transmite AFP. Daca textul va fi adoptat de Parlament, salariile deputatilor vor scadea anul viitor cu 15,6%, adica dublul deficitului de 7,8% din PIB prognozat pentru 2010. In acelasi fel, salariile alesilor vor fi reduse cu 9,8% in 2012, de doua ori mai mult decat deficitul bugetar de 4,9% prevazut pentru 2011. O astfel de lege ii va motiva pe deputati sa fie responsabili atunci cand decid nivelul cheltuielilor publice, a explicat Ondrej Dostal, membru al partidului minoritatii ungare Most-Hid, partener la guvernare. Noul proiect “este un gest simbolic pentru a arata ca deputatii, care castiga in jur de 3.500 de euro pe luna, se alatura restului sectorului public in privinta masurilor de austeritate”, a subliniat Dostal. Slovacia, care a adoptat moneda euro anul trecut, isi propune sa readuca deficitul public sub 3% din PIB pana in 2013.Programul de austeritate al guvernului de centru-dreapta condus de Iveta Radicova include, intre altele, taierea cu 10% a salariilor ministrilor, cresterea TVA, accize marite la alcool si tutun.(REDACTIA)



	

	


CURIERUL NAŢIONAL

Ce salarii ne aşteaptă?

Potrivit Legii salarizării pentru 2011, lefurile bugetarilor vor creşte cu 15%, având la bază valorile din octombrie 2010.Mai mult, grila de salarizare se va aplica pornind de la salariul minim stabilit pentru anul viitor. Pentru 2012, salariile bugetarilor se vor acorda conform coeficienţilor de ierarhizare din Legea cadru. Potrivit Legii privind salarizarea în 2011 a personalului bugetar, începând de anul viitor, cuantumul brut al salariilor de bază/soldelor de funcţie/salariilor de funcţie/indemnizaţiilor lunare de încadrare, inclusiv sporuri, indemnizaţii, precum şi al altor drepturi în lei sau în valută ale personalului plătit din fonduri publice, aflat în plată la 1 octombrie 2010, se majorează cu 15%, lege care a fost ieri dezbătută la sediul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei de Sociale de Comisia de Dialog Social. Acest cuantum se va stabili anul viitor, ţinându-se seama de gradul sau treapta profesională, vechimea în muncă, vechimea în funcţie sau, după caz, în specialitate dobândite în condiţiile legii până la 31 decembrie 2010. ''Soldele de grad/salariile gradului profesional deţinut sunt cele avute în luna octombrie 2010 majorate cu procentul de 15%. Cuantumul soldei/salariul de comandă, precum şi cuantumul gradaţiilor pentru personalul prevăzut la alin. (1) se acordă majorate cu procentul de 15% faţă de nivelul din luna octombrie 2010'', se arată în Legea privind salarizarea de anul viitor, obţinută de Curierul Naţional. În plus, la art. 4 se arată că ''valoarea de referinţă este de 600 lei. În anul 2011, nu se aplică valoarea de referinţă şi coeficienţii de ierarhizare corespunzători claselor de salarizare prevăzuţi în anexele la Legea cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice''. Potrivit Legii cadru privind salarizarea unitară a personalului bugetar începând cu 2012, aceasta va avea ca obiect de reglementare stabilirea unui sistem unitar de salarizare pentru personalul din sectorul bugetar plătit din bugetul general consolidat al statului.Astfel, de la data intrării în rigoare, drepturile salariale ale personalului prevăzut la alin. (1) sunt şi rămân în mod exclusiv cele prevăzute în prezenta lege, conform documentului Legii cadru, obţinut de Curierul Naţional. Mai mult, acest proiect cuprinde grila de salarizare pentru întregul sector bugetar, excepţie făcând angajaţii BNR, CNVM, CSA şi CSSPP. Conform art. 4 din Legea cadru ''în sectorul bugetar, raportul între coeficientul de ierarhizare minim şi coeficientul de ierarhizare maxim pe baza cărora se calculează salariile de bază este de 1 la 15''. În ceea ce priveşte reglementările comune, acestea au ca scop următoarele: stabilirea salariului de bază, a soldelor funcţiilor de bază/salariilor funcţiilor de bază şi a indemnizaţiilor lunare de încadrare, ca principal element al câştigului salarial; realizarea ierarhiei salariilor de bază, a soldelor funcţiilor de bază/salariilor funcţiilor de bază şi a indemnizaţiilor lunare de încadrare, atât între domeniile de activitate, cât şi în cadrul aceluiaşi domeniu, are la bază evaluarea posturilor, diferenţierea făcându-se în funcţie de o serie de criterii. Potrivit art. 11 al documentului, clasele de salarizare şi coeficienţii de ierarhizare corespund nivelului minim al fiecărei funcţii, la care se adaugă cinci gradaţii corespunzătoare tranşelor de vechime în muncă. ''Tranşele de vechime în muncă, în funcţie de care se acordă cele 5 gradaţii potrivit alin. (2), respectiv clasele de salarizare, sunt următoarele: gradaţia 1 -  de la 3 la 5 ani - 3 clase succesive de salarizare suplimentare faţă de nivelul minim al fiecărei funcţii; gradaţia 2 -  de la 5 la 10 ani - 2 clase succesive de salarizare suplimentare faţă de cele deţinute pentru gradaţia 1; gradaţia 3 -  de la 10 la 15 ani - 2 clase succesive de salarizare suplimentare faţă de cele deţinute pentru gradaţia 2;  gradaţia 4 - de la 15 la 20 ani - 1 clasă succesivă de salarizare suplimentar faţă de cele deţinute pentru gradaţia 3; gradaţia 5 - peste 20 ani - 1 clasă succesivă de salarizare suplimentar faţă de cele deţinute pentru gradaţia 4. Gradaţia corespunzătoare tranşei de vechime în muncă se plăteşte cu începere de la data de 1 a lunii următoare celei în care s-a împlinit vechimea în muncă, prevăzută la tranşa respectivă, prin acordarea claselor de salarizare prevăzute la alin. (3)'', potrivit Legii cadru. (Cristina Chicoş)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Rusia este actorul-cheie la summitul NATO de la Lisabona

De la scutul antirachetă până la misiunea din Afganistan, Alianţa Nord-Atlantică se pregăteşte pentru o colaborare mai strânsă cu Moscova, în ciuda reticenţei unor aliaţi estici.Alianţa Nord-Atlantică se reformează şi se înarmează pentru a face faţănoilorameninţări, în timp ce încearcă să "reseteze" relaţiile cu mai-vechea ameninţare - Rusia, în cadrul unui summit catalogat drept istoric, ce va avea loc azi şi mâine la Lisabona. Statele membre vor adopta un concept strategic pentru următorii 10 ani ai Alianţei, concept ce vizează pericole vizibile, care nu se găseau însă în strategia formulată în 1999: terorismul, rachetele balistice, războiul cibernetic, schimbările climatice. NATO speră, de asemenea, să ajungă la un acord privind interconectarea scuturilor antirachetă, de preferinţă, de la Vancouver până la Vladivostok, aşa cum a spus secretarul general al Alianţei, Anders Fogh Rasmussen. Nu în ultimul rând, aliaţii vor adopta o strategie privind transferul gradual al securităţii din Afganistan în mâinile forţelor locale.
Aproape toate temele care preocupă NATO au o legătură cu Rusia, fostul duşman al Alianţei, invitat azi la Lisabona în calitate de partener. 

O nouă strategie 

Documentul ce stabileşte viziunea NATO reconfirmă principala sa misiune, de a proteja teritoriul statelor membre, în vreme ce mandatează Alianţa să deruleze operaţiuni în alte colţuri ale lumii, spre exemplu în Afganistan. Documentul subliniază necesitatea ca statele membre să îşi modernizeze apărarea pentru a face faţă noilor ameninţări, precum atacurile cu rachete balistice sau războiul cibernetic. Unii aliaţi şi-au exprimat opinia cum că noua paradigmă, a "noilor ameninţări", ar dilua principala capabilitate a Alianţei, aceea de a apăra statele estice de un atac al Rusiei.

Pericolul cibernetic 

Ameninţarea cibernetică a intrat recent în actualitate, după ce Estonia, în 2007, şi apoi Georgia, în timpul războiului cu Rusia din 2008, au acuzat Moscova de atacuri informatice care le-au lovit site-urile guvernamentale. 

Oficialii NATO au precizat la rândul lor că Alianţa însăşi e lovită de sute de ori, de atacuri simple sau coordonate. Apărarea vizează protejarea pe trei paliere - militar, economic (bănci şi energie) şi public.
Există însă critici care avertizează că noua strategie ar deschide uşa către o potenţială ofensivă cibernetică a NATO, nedorită de unele state. 

Apărarea antirachetă 

Scutul antirachetă este probabil una dintre cele mai controversate teme ale summitului. Aliaţii au ajuns deja la un acord de principiu asupra interconectării actualelor dispozitive, precum şi ale celor ce vor fi construite în viitor - exemplu fiind interceptorii ce vor fi amplasaţi de SUA în România, operaţiune care va costa în jur de 200 de milioane de euro. O obiecţie a Turciei, vechi membru NATO care nu dorea să-şi strice noua prietenie cu Iranul, a primit deja o rezolvare. Secretarul general al NATO a asigurat ieri, într-un interviu acordat "Financial Times", că scutul nu va viza o ţară anume. Asta în ciuda faptului că rachetele balistice iraniene au fost anterior catalogate drept principalul motiv pentru construirea scutului. 

Implicarea Moscovei 

Cât de implicată va fi Rusia în noul scut rămâne de văzut. Rusia nu are de gând să fie "un figurant tăcut" în colaborarea cu NATO privind proiectul scutului, a declarat ieri reprezentantul permanent al Moscovei pe lângă Alianţa Nord-Atlantică, Dmitri Rogozin. E o poziţie ce ar putea intra în conflict cu poziţia NATO. Rasmussen a declarat recent că scutul antirachetă în Europa nu poate fi o unificare între sistemele Rusiei şi ale NATO, ci o in teracţiune între acestea, având ca scop schimbul de date şi informaţii.În privinţa colaborării cu Rusia există un conflict de idei chiar în sânul Alianţei, între vechile state membre, care vor resetarea relaţiilor, şi statele estice, printre care România, care-şi doresc mai multă precauţie. 

PLAN DE RĂZBOI 

Afganistan: transfer ireversibil al autorităţii 

Misiunea din Afganistan, crucială pentru Alianţa Nord-Atlantică, se află în fruntea agendei summitului de la Lisabona. Aliaţii vor adopta o foaie de parcurs privind transferul gradual al controlului asupra ţării către autoritatea afgană. Termenul- limită ar fi 2014, dar declaraţia summitului nu va conţine date fixe sau numele provinciilor ce vor fi transferate, acestea fiind stabilite în funcţie de situaţia din teren. "Odată cedată, autoritatea privind securitatea va rămâne la Afganistan. Tranziţia va fi ireversibilă", a precizat Carmen Romero, purtător de cuvânt al NATO. Alianţa a asigurat însă că restructurarea ISAF (Forţa Internaţională de Asistenţă pentru Securitate) nu înseamnă o retragere a forţelor din teritoriu.Summitul de la Lisabona va oferi o ocazie pentru semnarea unui parteneriat cu Afganistanul, ce vizează contacte la nivel instituţional, dialog 28+1, începând cu 2011, şi este separat de actualul cadru al ISAF. Parteneriatul nu se va numi însă oficial "parteneriat", deoarece nu există un consens în cadrul NATO privind ridicarea relaţiilor cu Kabulul la un astfel de nivel.Rusia apare iarăşi în ecuaţie. Moscova, prin preşedintele Dmitri Medvedev, va semna o extindere a acordului actual ce permite transportul de echipamente non-letale ale NATO către Afganistan, pe teritoriul rus, o variantă mult mai ieftină şi mai sigură comparativ cu celelalte posibilităţi - transportul aerian sau cel terestru prin Pakistan. Noul acord va permite livrarea altor echipamente - cum ar fi transportoarele blindate, dar şi transportul de bunuri dinspre Afganistan. Rusia nu va merge până la trimiterea de trupe în Afganistan, dar ar putea accepta să ajute misiunea NATO cu elicoptere, o variantă ce va fi, de asemenea, discutată la summit.
Dincolo de toate proiectele costisitoare şi de continuarea misiunii din Afganistan, NATO vizează şi o serioasă restructurare. Numărul sediilor NATO va fi redus de la 11 la 6, în vreme ce al agenţiilor va scădea de la 14 la 3. Numărul angajaţilor permanenţi va fi redus şi el de la 13.000 la 9.000. Nu s-a stabilit însă, şi nu se va stabili până anul viitor, care sedii şi agenţii vor fi închise. Această alegere nu va fi uşoară, ţinând cont că niciunul dintre statele membre nu doreşte să piardă prestigiul şi avantajele financiare aduse de găzduirea unei structuri.( 

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/adrian-cochino.html"
Adrian Cochino)

FINANCIARUL

Rectificarea bugetara: guvernul se bazeaza numai pe veniturile din TVA

Majorarea TVA cu cinci puncte procentuale, de la 19% la 24%, reprezinta o adevarata mina de aur pentru guvern. A doua rec​tificare bugetara din acest an aduce, potrivit esti​ma​rilor Executivului, incasari suplimentare de doua mi​liarde de lei din TVA, pe fondul unor „perfor​man​​te foarte bune la nivel de colectare”, spun reprezentantii statului. Guvernul arata ca media incasarilor din TVA in lunile august si septembrie, cand s-au resimtit efec​tele cresterii taxei, a depasit cu 34% media incasarilor din primele sapte luni ale anului. „La imbu​na​ta​ti​rea colectarii a contribuit si efectul aplicarii OUG 54/2010 privind unele masuri de combatere a eva​ziu​nii fiscale”, potrivit Exe​cu​ti​vului. Cu toate acestea, optimismul guvernantilor, le​gat de combaterea evaziunii fiscale, nu este imbra​ti​sat de legile economice, intrucat TVA este un im​pozit indirect suportat de consumatorul final al bunului sau serviciului respectiv, reprezentand cea mai usoara modalitate prin care se pot strange bani la bugetul de stat. Daca guvernul ar fi anuntat ca au crescut incasarile din impozitul pe profit, atunci, probabil, succesul masurilor de combatere a eva​ziu​nii fiscale ar fi fost indreptatit.
De altfel, Executivul estimeaza pentru sfarsitul anului incasari mai mici din impozitul pe profit, in special din cauza recesiunii, reducerii expunerii bancilor si a cresterii creditelor neperformante, noteaza Mediafax.Potrivit rectificarii bugetare, veniturile din impozitul pe profit sunt cu 770 de milioane de lei mai mici decat cele estimate initial.De asemenea, incasarile din impozitul pe venit, profit si castiguri din capital de la persoane fizice sunt cu 105,3 milioane de lei mai mici decat a estimat guvernul in luna august, la prima rectificare bugetara.Veniturile nefiscale, precum cele din divi​den​de, de la regiile publice sau societatile nationale auto​nome sau de la insti​tutiile publice, sunt astep​tate sa se reduca cu 780,3 milioane de lei.In schimb, Executivul estimeaza incasari supli​men​​tare din accize, de 910,1 milioane de lei si din venituri din capital - 224,7 milioane de lei.Potrivit datelor Ministerului de Finante, statul a colectat in primele noua luni ale anului venituri de 120,4 miliarde de lei, reprezentand 23,5% din PIB, cu 3,6% mai mult decat in perioada similara a anului trecut, pe fondul incasarilor mai mari din TVA si accize. Veniturile din taxa pe valoarea adaugata au crescut cu 7,3%, pana la 27,2 miliarde de lei, in timp ce incasarile din accize au urcat cu 7,9%, pana la un nivel de 12,5 miliarde de lei.Guvernul estimeaza ca deficitul bugetar va fi mentinut la 6,8% din PIB.(GEORGE DOBRE) 


CE: Nu poti sa ceri aderarea obligatorie, iar la prima criza sa desfiintezi pensiile private

Ungaria a adoptat un plan care prevede suspendarea contributiilor la Pilonul II 

Reforma sistemelor de pensii trebuie continuata in Europa Centrala si de Est (ECE), iar gu​ver​nele, odata ce si-au asumat implementarea unui model, sunt nevoite sa mentina acest sistem indiferent de situatia economica, spun reprezen​tantii Comisiei Europene (CE) prezenti la Congresul EFRP de la Frankfurt.
Reactia oficialilor europeni vine dupa ce Ungaria a adoptat un plan guver​namental care prevede suspen​darea, timp de 14 luni, a transferurilor catre fondurile de pensii private oblig​a​torii, cu scopul de a micsora deficitul bugetar. Executivul de la Budapesta a explicat ca, prin aceasta masura, bugetul de stat va castiga suplimentar aproape 2,1 miliarde de euro.„Comisia Europeana este hotarata sa acorde o mare importanta sistemelor de pensii private din tarile CEE, sa sprijine dezvoltarea lor si, mai ales, sa previna tendinta guvernelor din regiune de a incetini reforma pensiilor. Nu poti sa implementezi un model, sa ceri partici​parea obligatorie, dupa care sa dai inapoi si, la prima criza, sa anunti ca intentio​nezi sa desfiintezi sistemul. Avem toata intelegerea pentru dificul​tatile financiare cu care se confrunta guvernele, dar situatia este de neaccep​tat din punctul de vedere al politicilor publice”, a declarat Georg Fischer, direc​tor pentru Protectia Sociala si Integrare din Comisia Euro​peana, informeaza Media Xprimm.

Experienta altor tari

Acesta spune ca Uniunea Europeana nu poate actiona direct asupra sisteme​lor de pensii din tarile membre, intrucat acestea sunt expresia unor culturi si economii diferite si raspund unor carac​te​ristici aparte. „De aceea, interventia UE in arhitec​tura si in modul de func​tionare a acestor sisteme nu poate fi decat limitata”, a comple​tat Fischer.In 2009, Lituania si Estonia au redus contri​butiile la pensiile private obliga​torii (Pilonul II) de la 5,5% la 3%, respectiv de la 6% la 2%, iar Letonia are un proiect de diminuare de la 8% la 2%. In schimb, in Slo​vacia Pilonul II a devenit neobli​gato​riu, iar contributiile au scazut cu doua treimi. Reduceri ale con​tri​butiilor la pensiile pri​vate au mai fost adop​tate si in Polonia sau Bulgaria.De altfel, presedintele Asociatiei pentru Pensiile Administrate Privat din Romania (APAPR), Crinu Andanut, a precizat ca autoritatile europene tre​buie sa sprijine siste​mele de pensii private din ECE, deoa​rece pe aceste piete riscul politic se manifesta cu mai multa putere chiar decat riscul financiar.„Pietele de pensii private se confrun​ta cu o presiune tot mai mare din partea guvernantilor care sunt foarte tentati sa renunte la dezvoltarea Pilonului II, pentru a utiliza banii in sectorul pen​siilor publice. Situatii cum este cea actuala din Ungaria, unde fondurile de pensii private se afla la un pas de nationalizare, pot deveni simptomatice si un precedent nefericit ar putea inspira atitudini similare si in statele vestice”, a explicat Andanut.

Ce zic analistii romani

O parte din analistii si oamenii de afaceri romani considera ca masura adoptata de Ungaria de reducere a deficitului bugetar prin suspendarea temporara a transferurilor de bani intre sistemul public si fondurile de pensii private obligatorii ar putea fi o solutie si pentru problemele Romaniei. Acestia spun ca masura ar putea fi adoptata cel putin pe o perioada de doi ani, pana cand va fi depasita criza.
Saptamana trecuta, guvernul de la Bucuresti a aprobat un proiect de lege privind infiintarea Fondului de garan​tare a pensiilor private, care va asigura plata drepturilor participantilor la sistem, in cazul in care administratorii nu pot sa-si onoreze obligatiile asumate. La finele lunii octombrie, aproximativ 5,3 milioane de persoane contribuiau la sistemul de pensii private.Astfel, administratorii si furnizorii de pe piata de profil vor contribui, initial, cu 1% din capitalul social, dar nu mai mult de 50.000 de euro, la consti​tuirea Fondului de garantare, daca Parla​mentul va aproba proiectul de act normativ in forma actuala.
Potrivit datelor CSSPP, activele nete ale fondurilor de pensii private obliga​torii au ajuns in octombrie pana la un nivel de 4,03 miliarde de lei (942 de milioane de euro).(GEORGE DOBRE)


ROMANIA LIBERA

Băsescu: Să sperăm că o creştere a salariilor bugetarilor cu 15% va fi posibilă şi acceptată

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, joi, la TVR, că bugetarii au suferit cel mai mult de pe urma măsurilor de austeritate, apreciind că se fac eforturi în două zone, respectiv creşterea salariilor bugetarilor cu 15% şi majorarea salariului minim până la 670 lei, potrivit Mediafax."Primul ministru a anuţat deja, sau a discutat la grupurile parlamentare, o creştere cu 15%. Să sperăm că va fi posibil să fie acordată şi că va fi acceptată ca posibilitate maximă dublată şi de creşterea salariului minim până la 670 lei. Deci se fac eforturi în două zone şi ele vizează bugetarii, pentru că cei care au suferit cel mai mult de pe urma măsurilor de austeritate au fost bugetarii", a declarat Traian Băsescu la TVR.El a explicat că bugetarii au fost afectaţi de reducerea de salarii şi de inflaţie."Toţi ceilalţi au fost afectaţi doar de inflaţie", a adăugat şeful statului.Premierul Emil Boc anunţa la începutul săptămânii că proiectul legii salarizării unitare se va afla luni, 22 noiembrie, pe masa Birourilor Permanente ale celor două Camere ale Parlamentului, pentru stabilirea calendarului de angajare a răspunderii Guvernului.Surse parlamentare au declarat, pentru Mediafax, că premierul Emil Boc le-a prezentat, miercuri, parlamentarilor coaliţiei, variante privind Legea salarizării unitare, arătând că salariul minim pe economie ar urma să fie de 670 de lei.Potrivit surselor citate, în varianta prezentată de Boc se arată că în 2011 vor fi creşteri salariale de până la 15% la toate salariile, pornind de la nivelul de acum al salariilor. (VALI DEACONESCU)
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Toţi bugetarii vor fi reîncadraţi pe posturi

Guvernul nu reuşeşte să găsească formula legală prin care să aplice echitabil tăierile de salarii şi propune soluţii contradictorii.Personalul bugetar va fi reîncadrat anul viitor pe aceleaşi posturi, cu salarizare egală însă pornind de la baza din luna octombrie 2010, a declarat ministrul Muncii, Ioan Botiş (foto). Oficialul guvernamental susţine, de asemenea, că angajaţii statului vor beneficia de creşteri de până la 43% ale salariilor pe ansamblul următorilor câţiva ani.„Începând cu 1 ianuarie 2011, tot personalul din sectorul bugetar va fi reîncadrat. În aceste condiţii, creşterile salariale vor exista şi vor fi tratate egal funcţiile pe acelaşi palier din minister. Cu 1 ianuarie 2011, tot personalul din sectorul bugetar va fi reîncadrat pe funcţii, acolo unde există discrepanţe între ministere. În acest fel, cei care au un tip de muncă în ministere diferite vor fi reîncadraţi în acelaşi mod", spune ministrul Muncii. Potrivit purtătorului de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean, legea salarizării unitare va fi discutată luni în Guvern şi apoi trimisă, în aceeaşi zi, parlamentului. Legea ar urma să se aplice încă din 2011 însă, după cum a declarat deputatul Varujan Pambuccian, ea va fi amendată în fiecare an  printr-o lege de aplicare.  

Legea salarizării se aplică, dar mai târziu

În nota de prezentare a proiectului de lege a salarizării, obţinută de Mediafax, se arată că nu se aplică din 2011 prevederea potrivit căreia salariile de bază, indemnizaţiile lunare de încadrare şi soldele funcţiilor de bază se stabilesc prin înmulţirea coeficienţilor de ierarhizare corespunzător claselor de salarizare cu valoarea de referinţă a coeficientului de ierarhizare corespunzător clasei de salarizare 1, rotunjindu-se din leu în leu, în favoarea salariatului. Valoarea de referinţă corespunzătoare coeficientului de ierahizare 1 din grila de salarizare se stabileşte anual prin lege, conform Legii responsabilităţii fiscal bugetare 69/2010, la propunerea Minis​terului Muncii şi Ministerului Finanţelor. În cadrul noii grile de salarizare a bugetarilor au fost stabilite 110 clase de salarizare, cărora le corespund coeficienţi de ierarhizare la un interval de 1.025.

Ce se întâmplă cu bugetarii:

 Salariile bugetarilor ar urma să crească cu 15% în 2011 şi cu până la 43% în următorii ani. Toţi bugetarii vor fi reîncadraţi, anul viitor pe aceleaşi posturi pe care le ocupă în acest moment şi cu acelaşi salariu însă având ca bază nivelul din luna octombrie 2010. Persoanele cu venituri de sub 1.000 de lei ar putea beneficia de un sprijin financiar suplimentar.

Aproape 50.000 de noi disponibilizări

Până la finele acestui an vor fi disponibilizaţi încă 16.000 de anagajaţi din sectorul bugetar, urmând ca, anul viitor, încă 30.000 de salariaţi să fie trecuţi în şomaj, spune europarlamentarul Theodor Stolojan. „Nu mai am acum această cifră exactă, dar până la sfârşitul anului sunt prevăzuţi să mai fie disponibilizaţi 16.000, după care anul viitor, dacă reţin bine, era vorba de o cifră de încă 30.000. Dar problema este că avem acest surplus de forţă de muncă în sistemul public. Din păcate, s-a angajat fără nici o raţiune, pur şi simplu, ori de câte ori este un ciclu electoral. Din păcate, s-a întâmplat acest lucru şi realitatea este că avem un aparat funcţionăresc şi un personal în sectorul public mult mai numeros decât cel din alte ţări. O analiză a Băncii Mondiale ne arăta că la Ministerul Finanţelor avem un personal mai mare decât au Austria, Germania, Franţa", a spus Stolojan.  El a mai afirmat că, în prezent, România se împrumută mult mai mult decât îi poate permite realitatea economică şi credibilitatea pe care o are pe pieţele financiare internaţionale, plătind deja aproape două miliarde euro dobânzi pentru datorie.

Bani mai puţini pentru profesori

Sumele defalcate din TVA pentru finanţarea cheltuielilor de la nivel local cu salariile şi sporurile în instituţiile de învăţământ preuniversitar de stat vor fi diminuate de Guvern prin rectificare bugetară, tăieri de cheltuieli urmând să fie efectuate şi din bugetul de finanţare a ajutorului social. Nu vor fi operate diminuări de cheltuieli în judeţele Arad, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Braşov, Caraş-Severin, Călăraşi, Cluj, Dolj, Giurgiu, Ilfov, Mehedinţi, Mureş, Sibiu, Teleorman, Timiş, Vâlcea, Vrancea şi Municipiul Bucureşti. În acelaşi timp, sumele defalcate din TVA pentru finanţarea cheltuielilor cu ajutorul social şi ajutorul pentru încălzirea locuinţei vor fi diminuate cu 5,6 milioane lei, la 725,6 milioane lei. Reducerile de cheltuieli vor fi însă efectuate doar în judeţele Bacău, Botoşani, Dâmboviţa, Gorj, Ialomiţa, Maramureş, Neamţ, Tulcea, Vaslui şi Municipiul Bucureşti.

Salariul minim creşte cu 70 de lei

Surse parlamentare au declarat că premierul Emil Boc le-a prezentat, miercuri, parlamentarilor coaliţiei, variante privind Legea salarizării unitare, arătând că salariul minim pe economie ar urma să fie de 670 de lei. Potrivit surselor citate, în varianta prezentată de Boc se arată că în 2011 vor fi creşteri salariale de până la 15% la toate salariile, pornind de la nivelul de acum al salariilor. De asemenea, premierul a susţinut că pentru persoanele cu venituri mai mici de 1.000 de lei trebuie să se găsească o formă de compensare. Surse guvernamentale au declarat că Guvernul analizează în prezent varianta unei majorări pe medie a salariilor în sectorul bugetar de 15%, aplicabilă de la 1 ianuarie 2011, şi acordarea unui sprijin financiar suplimentar persoanelor cu venituri sub 1.000 lei. În privinţa salariului minim, variantele aflate încă în analiza Guvernului se referă la o valoare cuprinsă între 650 lei şi 690 lei, faţă de nivelul actual de 600 lei. Executivul intenţionează să îşi angajeze răspunderea pentru proiectul legii salarizării. (SERBAN BUSCU)



