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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI cere încheierea situaţiei şcolare în condiţii optime

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Educaţia – competenţe vs. cunoştinţe

Stăpânirea e croită să reformeze educaţia. Din nou! Ştiu că s-a tot reformat de vreo 20 de ani şi tot proşti suntem. Dar mai reformăm puţin.

Ni se spune că trebuie să formăm competenţe şi că nu mai trebuie să turnăm informaţii în învăţăcei. Că se stresează sărăcuţii, că le e ghiozdănelul prea greu şi degeaba, când se angajează (sau încearcă) nu ştiu să facă nimic. Am mai scris despre asta acum vreo 10 ani în revista Generaţia Dreptei din postura de membru de partid. Eu am scris, şefu’ nu ştiu dacă a citit dar a ajuns până la urmă parlamentar. După ce peripeţii şi susţinut de care (alt) partid e o poveste întreagă.

Domnul Boc se declară învins de manualele de clasa a şaptea. O fi vina lui sau a manualelor? Voi cum staţi? Vă înving? Să ştim ce ar trebui schimbat, premierul sau manualele. 
Dragul meu comentator Yorga mă provoacă aici la o discuţie despre fizica cuantică. M-am simţit cam prost că nu i-am putut intra în joc. Fizica cuantică e competenţă?

L-a întrebat un coleg odată pe profesorul Răbâncă la ce ne trebuie atâtea teoreme şi demonstraţii de analiză matematică. El a răspuns aşa: “Bă, voi când aţi ajuns la litera C l-aţi întrebat pe învăţător la ce vă trebuie să învăţaţi tot alfabetul?”. Mi-a trebuit analiza mai târziu la cursul de fizică cuantică. 

Am făcut în şcoală algebră vreo câţiva ani. Am înţeles-o abia după ce m-am angajat şi am lucrat la primul proiect cu grafică 3D. În două săptămâni. Şi cam la fel cu statistica.

Ştiţi ce? Copiii absorb informaţii ca bureţii. Şi oricum alte treburi nu prea au (pe aici ar trebui să mai umble puţin statul, eu a trebuit să muncesc în facultate şi am cam ratat cursurile de fizică cuantică). Le trebuie teorie, informaţii, să audă de cât mai multe lucruri, să-şi formateze creierul. Competenţele serioase se pot dobândi numai având o bază teoretică solidă. Altfel ne umplem de programatori PHP şi şoferi profesionişti pe cutii automate.

E adevărat că şcolile noastre nu formează competenţe. Dar problema nu e că avem prea multă teorie în manuale. Problema e că avem prea puţină practică. Mai multă practică ar face şi teoria să se fixeze mai bine. Dar să lăsăm teoria la locul ei! Cu o bază teoretică se deprinde competenţa destul de repede şi posibilităţile de adaptare sunt mai mari. Invers nu merge. (LAURENŢIU MATEI)
CURENTUL

Semestrul I trebuie încheiat în bune condiţii      

Ministrul Educaţiei, Daniel Petru Funeriu, le-a atras atenţia, ieri, directorilor unităţilor şcolare şi cadrelor didactice că au obligaţia „să asigure măsurile necesare încheierii cursurilor semestrului I în bune condiţii“. „Un accent deosebit trebuie pus pe încheierea situaţiei şcolare a elevilor în condiţii optime, evitåndu-se pe cåt posibil supraîncărcarea programului de lucru“, au precizat reprezentanţii Ministerului Educaţiei. Semestrul I se încheie în 29 ianuarie. Vacanţa intersemestrială este programată în perioada 30 ianuarie - 7 februarie, iar cursurile semestrului II vor începe în 8 februarie. (REDACŢIA)
Liceenii clujeni, dezinteresaţi de vaccinarea împotriva gripei porcine      

Doar 200 din cei peste 21.000 de liceeni clujeni s-au vaccinat împotriva gripei porcine, pånă în prezent, campania de vaccinare continuånd în unităţile de învăţămånt. Elevii au fost vaccinaţi prin intermediul cabinetelor şcolare. Autorităţile clujene din domeniu recunosc că numărul celor care s-au vaccinat este „relativ mic“. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Disponibilizările din educaţie, în discuţie  

ÎNTÂLNIRE. Sindicaliştii din educaţie vor încerca şi azi să cadă la pace cu reprezentanţii ministerului cu privire la aplicarea ordonanţei de urgenţă prin care 10.000 de posturi vor fi restructurate. În cadrul şedinţei Comisiei de Dialog Social, care va începe la ora 11.00, se va discuta şi proiectul privind fundamentarea cifrei de şcolarizare pentru anul 2010-2011 şi proiectul privind metodologia de organizare a stagiilor de pregătire practică a elevilor din şcolile profesionale. (ANDREEA ARCHIP)
. 

Liceenii simulează, azi, proba de evaluare a competenţelor digitale  

Elevii claselor a XII-a din toată ţara vor susţine azi simularea probei de evaluare a competenţelor digitale din cadrul examenului de bacalaureat.

Deşi comisiile de evaluare se vor întruni în centrele de examen încă de la ora 10.00, elevii vor intra în laboratoarele de informatică, unde se va desfăşura proba, la 13.00. Proba nu este obligatorie, mai ales că timpul nu permite evaluarea tuturor copiilor într-o singură zi. 

În timpul testului de o oră şi jumătate, liceenii vor fi supravegheaţi de profesorii din şcoala unde sunt înscrişi, dar care predau altă materie decât cea de examen. Lucrările vor fi corectate de cadrele didactice care predau informatică. În funcţie de punctaj, fiecare elev îşi va afla nivelul de competenţă digitală: începător (0-25 puncte), mediu (26-50 puncte), avansat (51-74 puncte) sau experimentat (75-100 puncte).

Adevăratele emoţii pentru liceeni vor începe pe 15 februarie, când le vor fi testate competenţele lingvistice în limba română. Proba „oficială” de competenţe pe computer să va desfăşura între 19 şi 29 aprilie, iar cea de competenţe într-o limbă străină, între 31 mai şi 4 iunie. Simularea de azi nu e o încercare doar pentru copii, ci şi pentru dascăli, fiind prima din seria examenelor din Bac-ul „de tip nou”. „Vom verifica modul în care profesorii răspund la sarcinile de lucru”, au explicat oficialii ministerului. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL 
MEC cere încheierea situaţiei şcolare în condiţii optime

Ministrul Educaţiei atrage atenţia inspectorilor şcolari, directorilor şi cadrelor didactice că se apropie sfârşitul semestrului I şi că până în 29 ianuarie trebuie să ia toate măsurile pentru terminarea cursurilor în bune condiţii, punând accent pe încheierea situaţiei şcolare "în condiţii optime", evitându-se pe cât posibil supraîncărcarea programului de lucru. Elevii vor fi în vacanţă în perioada 30 ianuarie - 7 februarie, cursurile începând în 8 februarie. (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Ministerul Educatiei vrea sa ne angajam in UE cu zero puncte la evaluarea IT

Anul acesta bacalaureatul se va sustine intr-o formula noua, si ne referim aici la probele de evaluare a competentelor lingvistice si digitale, care vor avea loc pe parcursul clasei a XII-a. Schimbarea bacalaureatului ii va ajuta pe elevi sa treaca mult mai usor peste examenul simplificat. Ministerul Educatiei sustine ca obtinerea acestui certificat de competente digitale ii va ajuta pe tineri sa se angajeze pe piata muncii din UE.

Desi pentru evaluarea competentelor digitale sunt stabilite patru niveluri – utilizator incepator, utilizator de nivel mediu, utilizator avansat si utilizator experimentat –, elevul de clasa a XII-a trebuie doar sa faca act de prezenta la proba respectiva. si aceasta, intrucat pentru a obtine nivelul utilizator incepator, punctajul obtinut trebuie sa fie intre 0 si 25 de puncte. Prin acest punctaj, practic se anuleaza importanta sustinerii ecestei evaluari, "anume de a-i ajuta pe absolventii de liceu sa foloseasca certificatul de competente pentru angajarea pe piata muncii din Uniunea Europeana", dupa cum sustine Oana Badea, secretar de stat in MECT.

Simularea probei de evaluare a competentelor digitale se va organiza astazi in 1.473 de licee, dintre care 111 in Bucuresti. Se va desfasura o singura simulare, doar la competentele digitale, evaluarea competentelor lingvistice la limba si literatura romana, limba materna, pentru cei care au studiat intr-una din limbile minoritatilor nationale, si limba moderna fiind doar o rebotezare a probei orale din anii anteriori ai bacalaureatului la disciplinele in cauza. Pana pe 25 ianuarie se va finaliza corectarea lucrarilor elevilor care au participat la simulare, totodata pana la acea data urmand a se transmite la Centrul National de Examinare si Evaluare (CNEE) si centralizarea rezultatelor obtinute de liceenii de clasa a XII-a. Pentru rezolvarea cerintelor probei de evaluare a competentelor digitale, elevii au la dispozitie 90 de minute. In cadrul acestei probe se propun in jur de 15-20 de itemi spre rezolvare, elevii fiind trecuti prin mai multe domenii din sfera informaticii, precum conceptele de baza privind sistemul de calcul, utilizarea computerului si organizarea fisierelor, sisteme de operare, baze de date, reteaua Internet etc. Elevii care au obtinut un certificat ECDL Start sau ECDL Complet sunt scutiti de sustinerea acestei probe, ei putand solicita echivalarea competentelor digitale. Evaluarea propriu-zisa a competentelor digitale va avea loc in perioada 19-29 aprilie, la celelalte discipline ale evaluarilor orale sustinute pe parcursul clasei a XII-a fiind stabilit urmatorul calendar: 15-17 februarie – evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana 17-19 februarie – evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna 31 mai-4 iunie – evaluarea competentelor lingvistice la limba moderna. (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA DE CLUJ
Prima simulare de Bacalaureat

Aproximativ 1.500 de elevi clujeni de clasa a 12-a vor simula astăzi proba cunoştinţelor de operare pe calculator, după modelul bacalaureatului nou.

Elevii clujeni de clasa a 12-a vor putea să-şi testeze astăzi abilităţile de lucru la calculator în cadrul simulării naţionale pentru proba de competenţe digitale, integrată examenului de bacalaureat din acest an. “în perioada 18-20 ianuarie  vor avea loc simulările la proba de competenţe digitale. în 18 şi 19 ianuarie au avut loc simulările tehnice, iar în 20 ianuarie este simularea cu elevii”, a declarat Anca Cristina Hodorogea, inspectorul şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj.  

Dotările tehnice ale liceelor clujene au fost testate, astfel încât simularea, iar mai apoi examenul să se desfăşoare fără probleme. în Cluj sunt 60 de unităţi şcolare care au cursuri liceale şi care vor participa la proba cu durată de 90 de minute. 

Până acum, 6.500 de candidaţi s-au înscris la examenul de bacalaureat. Simularea examenului de competenţe digitale începe azi, la ora 12.30, atunci când elevii vor intra în sălile de informatică. Acolo li se va face un instructaj, iar fiecare candidat va verifica existenţa pe desktop a directorului Examen. 

La ora 13.00, elevilor clujeni le vor fi distribuite subiectele, accesul la Internet fiind permis numai în prima jumătate de oră a examinării. Subiectele vor conţine între 15 şi 20 de întrebări privind concepte de bază despre sistemele de calcul, utilizarea computerului şi organizarea fişierelor, a sistemelor de operare, a bazelor de date sau comunicarea prin Internet. “Cei care vor obţine între 0 şi 25 de puncte vor primi diplomă la nivelul începător”, a explicat Hodorogea. Diplomele obţinute ca urmare a examenului de bacalaureat vor fi recunoscute în Uniunea Europeană. Probele de limbă şi literatură română vor avea loc în luna februarie. 

Clujenii care au terminat liceul în promoţiile anterioare anului 2010 vor avea posibilitatea să susţină examenul de bacalaureat în forma din anii trecuţi. 

Calendar Bacalaureat 2010: 

15 – 17 februarie 2010 -  proba de limbă şi literatură română oral

17 – 19 februarie 2010 - proba de limbă şi literatură oral

19 – 29 aprilie 2010 - evaluarea competenţelor digitale 

31 mai – 4 iunie 2010 - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă. 

(CRISTINA PÂRVU)
ZIUA DE IAŞI
Astăzi se decide cine este dat afară din învăţământ

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu discută astăzi cu sindicatele despre ordonanţa guvernamentală care prevede restructurarea a 15 mii de posturi din sistem. 

Întâlnirea are loc după ce ministrul a analizat propunerile inspectoratelor şcolare privind aplicarea acestui act normativ. Funeriu a lansat ideea că cel mai probabil disponibilizarile se vor aplica de la 1 august 2010. Liderii sindicali susţin că această ordonanţă conduce în final la scăderea calităţii procesului educaţional, existând riscul ca elevii să rămână fără profesori calificaţi. 

Iată măsurile propuse de Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi, prin care se urmăreşte desfiinţarea a peste 500 de posturi:

•reorganizarea reţelei şcolare; 

•comasarea claselor paralele cu efective sub media prevăzută de lege; 

•regândirea planului de şcolarizare: încadrarea pe numărul minim de ore prevăzute de planurile cadru; 

•efectuarea orelor de laborator tehnologic cu clasa întreagă; 

•efectuarea orelor de cultură generală cu clasa întreagă şi separat numai a orelor de specialitate în unităţile de învăţământ în care există clase paralele de vocaţional (învăţământ de artă) sau de liceu tehnologic cu efective având calificări diferite; 

•efectuarea orelor cu clasa întreaga la clasele cu predare intensivă; 

•comasarea claselor de acelaşi profil, specializare dacă sunt sub efectivele aprobate prin lege; 

•reducerea  claselor de învăţământ seral prin compensarea cu clase cu frecvenţă redusă; 

•externalizarea unor servicii.  
(D.F.)

ZIUA DE CONSTANŢA

Unsprezece elevi constanteni, la faza nationala a Olimpiadei de Chimie 

Concursul are loc în perioada 31 ianuarie - 6 februarie, la Piteşti, şi constă într-o probă teoretică, cu o pondere de 60% şi una practică, de 40%.

De la Constanţa, la faza naţională a Olimpiadei de Chimie s-au calificat 11 elevi. Din clasa a VIII-a participă Dimitri Apostol - Liceul Teoretic Ovidius, Gabriela Cranga - Şcoala I. L. Caragiale, Radu Alexandrescu - Şcoala I. Jalea. Din clasa a IX-a s-a calificat la faza naţională Adela Buciuc - Colegiul Naţional Mircea cel Bătrăn, iar din clasa a X-a, Bianca Mocanu - Liceul Internaţional de Informatică, Camil Maximilian Isacov - Liceul Teoretic Ovidius. Din clasa a XI-a, fac deplasarea la Piteşti, Alexandru Halip - Colegiul Naţional Mircea cel Bătrăn, Paul Adrian Iacomi - Liceul Internaţional de Informatică şi Cristina Florina Zotică - Liceul Teoretic Ovidius, iar din clasa a XII-a, Alina Mădălina Tirla şi Anamaria Hudişteanu, ambele eleve la Colegiul Naţional Mircea cel Bătrăn. Elevii calificaţi pentru etapa naţională au la dispoziţie, pentru rezolvarea subiectelor, atăt la proba practică, căt şi la cea teoretică, trei ore, din momentul în care primesc subiectele de concurs.

Tot în cadrul etapei naţionale a olimpiadei de chimie are loc şi selecţia pentru lotul naţional lărgit de chimie, care se pregăteşte pentru faza internaţională a olimpiadei. Selecţia se face printr-o probă teoretică ce se întinde pe durata a cinci ore. Elevii pot participa prin înscriere directă, indiferent de rezultatele obţinute la faza naţională şi de nivel de clasă. Singura condiţie pe care trebuie să o respecte elevii este să participe la cele două probe ale olimpiadei. Potrivit inspectorului de specialitate Aurelia Cezar, profesorul însoţitor al lotului este Monica Dumitru, de la Colegiul Naţional Mircea cel Bătrăn. (ANCA CHICU)
ZIUA DE VEST
Unii elevi timişeni cred că ciocolata, caramelele şi chipsurile sunt droguri ilicite! 

Cultura generală în domeniul drogurilor este nulă pentru cel puţin 5% din elevii timişeni. Puşi în faţa unui chestionar în care trebuiau să identifice drogurile ilicite, elevii, dar şi unii studenţi din Timiş au dat răspunsuri uluitoare. Conform unui studiu realizat pe 2009 de Centrul Regional de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Timiş, 2% dintre elevii şi studenţii timişeni susţin că ciocolata este un drog ilicit. 0,8% dintre aceştia susţin că chipsurile ar fi droguri mortale, iar 0,6% au pus banalele caramele la un loc cu heroina, cocaina şi marijuana. 1,7% dintre tineri susţin acelaşi lucru despre Redbull. Peste 32% dintre elevii şi studenţii din Timiş confundă marijuana cu cânepa.

Lipsă de informare şi percepţie distorsionată...

Studiul cu rezultate şocante a fost realizat în 2009, pe 866 de elevi şi studenţi din Timiş. Cei ce au realizat studiul consideră că marja de eroare poate fi de maxim 4% la nivelul întregului eşantion şi de 5-6% pentru analizele realizate separat pe elevii de liceu sau studenţi. „În cazul elevilor care au identificat ciocolata sau caramelele ca droguri ilicite, este clar vorba despre lipsă de informare. Percepţia copiilor despre droguri şi datorită familiei poate fi foarte diferită. În special elevii au fost cei care au dat răspunsuri total greşite”, spune Mihaela Tomiţă, şeful biroului regional al Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Timiş. Totuşi, în general răsunsurile date de elevi şi studenţi cu privire la drogurile ilicite au fost corecte. Peste 90% dintre aceştia au identificat marijuana, cocaina şi heroina ca fiind droguri ilicite. 17% dintre elevii timişeni cred însă că ecstasy-ul nu este un drog ilicit, iar peste 7% susţin că substanţa cheie din cafea – cofeina - este un drog interzis. 23% dintre tinerii din vestul ţării susţin acelaşi lucru despre nicotină.

Doar 41% dintre tinerii consumatori ar încerca să renunţe la droguri

Rezultatele studiului mai arată că peste 8% dintre tinerii timişeni recunosc că au consumat droguri şi 30% dintre ei cunosc persoane care consumă  droguri. Peste 8% dintre cei ce recunosc că au consumat droguri susţin că fac acest lucru de cel puţin 2-3 ori pe săptămână. Aproape jumătate dintre liceenii consumatori de droguri din Timiş au luat contact cu acestea între 12 şi 16 ani. Consumul de marijuana este pe primul loc, la mare distanţă de celelalte droguri, considerate de risc. Doar 41% dintre cei ce consumă droguri ar fi interesaţi să renunţe la ele, conform aceluiaşi studiu. Ultimul studiu de acest fel a fost realizat în Timiş în 2005. „Nu este de mirare că se fac multe confuzii, mulţi dintre tinerii consumatori de droguri care ar vrea să vină la noi pentru consiliere se tem să nu-i dăm pe mâna poliţiei, deşi confidenţialitatea este lege la noi”, mai spune Mihaela Tomiţă.(OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Sindicatele, de acord cu impozitarea averilor de peste 500.000 de euro

Reprezentanţii sindicatelor au anunţat ieri că susţin proiectul de lege al deputatului PSD, Mugurel Supărăceanu, privind impozitarea averilor mai mari de 500.000 de euro.

Reprezentanţii Cartel Alfa, CNSLR Frăţia, BNS şi CSN Meridian i-au sugerat, într-o dezbatere organizată la Parlament, deputatului social-democrat să întârzie depunerea proiectului la Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor până săptămâna viitoare, idee care a fost acceptată şi de Surupăceanu, pentru ca iniţiativa să fie corectată şi ajustată cu propunerile sindicatelor. "Susţinem proiectul, dar vom avea un pachet de observaţii de adus", a precizat Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa, citat de Agerpres. Hossu a adăugat că impozitul pe averile care depăşesc 500.000 de euro ar crea surse pentru serviciile de utilitate publică şi interes general.

Şi secretarul general al CNSLR Frăţia, Sorin Stan, a afirmat că sindicatul pe care îl reprezintă este de acord cu iniţiativa pe care o consideră "generoasă", dar că ar trebui să se ţină cont de anumite particularităţi, sugerând ca banii acumulaţi din acest impozit să fie direcţionaţi pentru construcţia de case sociale care să nu poată fi vândute.

Totodată, şi reprezentantul CSN Meridian la dezbaterile din Parlament, Ion Popescu, a salutat iniţiativa deputatului PSD. De asemenea, atât sindicaliştii, cât şi iniţiatorul au admis că proiectul privind impozitarea averilor mari are puţine şanse să fie adoptat de Parlament. 
"Există şanse mici, în actuala configuraţie parlamentară, ca acest proiect să treacă", a afirmat Mugurel Surupăceanu. Social-democratul a arătat că în cazul în care Parlamentul va amâna nejustificat discutarea acestei legi, va declanşa procedura de stângere de semnături pentru organizarea unui referendum privind introducerea impozitului pe averile mari.

Săptămâna trecută, social-democratul Mugurel Surupăceanu a anunţat că propune un impozit anual pe avere în cuantum de 0,5% pentru valoarea averii nete deţinute care depăşeşte pragul de 500.000 de euro în echivalent lei la cursul BNR, la data de 31 decembrie a fiecărui an fiscal de referinţă, după deducerea unor sume - conform metodologiei ce va fi prevăzută în normele de aplicare. (MIHAELA STOICA)
Hossu: Guvernul a hotărât să dea afară oameni, în loc să renunţe la posturile neocupate

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat ieri, la finalul discuţiilor avute cu ministrul Muncii, că deşi există 118.000 de posturi rămase încă neocupate de anul trecut, dar trecute la buget, Guvernul a decis să renunţe şi la posturile ocupate. "Guvernul face în continuare disponibilizări, deşi există un surplus de 118.000 de posturi vacante şi bugetate în condiţiile în care anul trecut erau bugetate la stat 1.408.000 de posturi, dintre care 1.290.000 de posturi erau ocupate", a menţionat Hossu.

Cu toate acestea, disponibilizările vizează şi persoane, nu doar posturi, o astfel de situaţie fiind întâlnită la Inspecţia Muncii (IM). Potrivit lui Hossu, IM are câteva sute de posturi vacante bugetate, dar sunt oameni daţi afară, preferându-se păstrarea locurilor neocupate, liderul sindical apreciind o asemenea măsură ca "inacceptabilă". Liderul sindical a declarat că urmează să discute cu premierul despre situaţia disponibilizărilor de la stat şi din mediul privat în cadrul unei comisii privind pactul de ocupare pentru crearea de locuri de muncă în 2010. Hossu a mai spus că angajatorii au anunţat că dacă măsura privind şomajul tehnic nu va fi prelungită, vor fi obligaţi ca între 1 şi 15 februarie să înceapă disponibilizări permanente.

Ieri, liderul Cartel Alfa a anunţat că la începutul săptămânii viitoare vor fi organizate proteste de stradă în cazul în care Guvernul nu va respecta ordonanţa ce prevede şomajul tehnic.

Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, a afirmat că protestele vor începe prin pichetarea Ministerului de Finanţe, care se opune solicitării de prelungire a acestei legislaţii "care se aplică în toată Uniunea Europeană.

Cezar Corâci, preşedintele UGIR 1903, a confirmat că se anunţă disponibilizări importante în industrie, unde sectoare întregi şi-ar putea închide porţile. El a spus că este de acord cu revendicarea sindicală, dar nu prin proteste. "Situaţia este foarte simplă, dorim să ţinem oamenii chiar şi în şomaj tehnic în speranţa că pe viitor industria îşi va reveni la capacitatea totală, dar nu avem bani să le plătim în totalitate salariile". El a precizat că Guvernul nu respectă promisiunea de prelungire a şomajului tehnic în primele 3 luni ale anului, astfel că vor fi disponibilizaţi circa 200 - 300.000 de oameni. (MIHAELA STOICA)
CRONICA ROMÂNĂ

Guvernarea nemultumirilor generalizate

Nemultumiri. Nemultumiri generalizate. Asa arata Romania, la inceput de an 2010. Sindicatele sunt decise sa iasa in strada. Valul disponibilizarilor risca sa mature totul in calea sa. Nivelul de trai continua sa scada. Pensiile si salariile sunt inghetate. Banii publici sunt tot mai putini pentru milioanele de romani. Imprumuturile disperate ale unui guvern incompetent si avid doar de atingerea propriilor tinte politice nu pot amana la nesfarsit... inevitabilul. Scandalurile politice suplinesc solutiile economice. Atragerea parlamentarilor din Opozitie tine locul unei stabilitati politice in adevaratul sens al cuvantului. Liderii Puterii sunt, astfel, uniti de interese, si nu de dorinta de a scoate Romania din criza. Indiscutabil, va fi mai greu ca anul trecut. Iresponsabilitatea politica nu mai poate fi tolerata, cat timp consecintele acesteia sunt simtite de fiecare dintre noi. Actuala clasa politica nu constientizeaza riscurile iminentei disparitii. Nu te poti juca cu o populatie ajunsa pe culmile disperarii. Nu poti sa mizezi in continuare pe discursuri demagogice, pe o crestere economica fantezista, pe solutii economice rupte de realitate. Guvernul Boc nu a inteles nimic din erorile trecutului apropiat. Le repeta cu o tenacitate diabolica.

De altfel, in privinta actorilor politici care compun actualul cabinet, asteptarile vin cel mult din partea celor care se incapataneaza sa traiasca din amagire in amagire. Inceputul de an arata alarmant. Se vorbeste cu o nonsalanta tipica politrucilor de duzina despre necesitatea disponibilizarilor, singura solutie pentru echilibrarea Bugetului. Si, totusi, ce facem cu toti cei care ingroasa randurile somerilor? Cat timp vor mai fi nevoiti acestia sa astepte vicisitudinile crizei? Pana cand vor mai fi nevoiti sa tot stranga cureaua austeritatii? Devine evident ca pentru populatie se prefigureaza un an extrem de dificil. Povestile guvernamentale despre depasirea crizei, crestere economica si imbunatatirea nivelului de trai nu fac parte cel mult decat dintr-un scenariu al iluziilor care inconjoara Palatul Victoria. Pentru a trata o boala incurabila trebuie mai intai sa identifici cauza. La noi, pe taramurile dambovitene, totul se trateaza dupa ureche. Ne amagim ca iesirea statelor puternice din criza ne va ajuta si pe noi, intr-un viitor mai mult sau mai putin identificabil.

Pana atunci, luptele pentru Putere continua, scandalurile continua, diversiunile continua. Ce poate iesi din acest tavalug al orgoliilor politice devine previzibil pentru soarta a milioane de romani. Identificarea unor personalitati capabile care sa puna bazele unei noi clase politice devine mai prioritara decat oricand. Pentru ca, prin continuarea acestei situatii, lucrurile vor deveni grave. Iar consecintele, pe masura. Pentru fiecare dintre noi. (IULIAN BADEA)

Protestele, iminente in toata tara

Presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat, ieri, dupa discutiile de la Ministerul Muncii, ca desi in 2009 erau peste 100.000 de posturi bugetate neocupate, disponibilizarile vizeaza si posturi ocupate. Acesta a precizat ca, in 2009, erau 1.408.000 de posturi bugetate din care erau ocupate 1.290.000, ramanand peste 100.000 de posturi bugetate neocupate. Cu toate acestea, disponibilizarile vizeaza si persoane, nu doar posturi, o astfel de situatie fiind intalnita la Inspectia Muncii (IM). Potrivit lui Hossu, IM are cateva sute de posturi vacante bugetate, dar sunt oameni dati afara, preferandu-se pastrarea locurilor neocupate, liderul sindical apreciind o asemenea masura ca “inacceptabila”. Comitetul Confederal al “Cartel Alfa” a hotarat ca, de la inceputul saptamanii viitoare, sindicalistii sa inceapa pichetarea zilnica a sediului Ministerului de Finante.

La randul sau, presedintele Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex”, Vasile Marica, a declarat, ieri, in cadrul unei conferinte de presa sustinuta la Satu Mare, ca “Guvernul a creat un haos generalizat” prin anunturile privind disponibilizarile. Liderul sindical a explicat ca bugetarii nu se pot concentra asupra serviciului, facandu-si griji ca vor fi concediati. “Acest lucru aduce deservicii atat cetatenilor cat si institutiilor statului”, considera Marica. “Institutiile sunt in deriva. Nu stim foarte clar ce se intampla la nivel de conducere. Frica, teama de a fi concediat l-a cuprins pe fiecare angajat. (...) Oamenii nu mai dau randament, nu se mai gandesc decat la locurile de munca”, a declarat Marica. Liderul “Sed Lex” a adaugat ca saptamana viitoare vor avea loc intalniri intre sindicalisti si conducerea Ministerului Administratiei si Internelor, iar in functie de cum vor decurge acestea se vor lua urmatoarele masuri.

De asemenea, Biroul Executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a decis sa inceapa actiunile de protest ca urmare a mai multor nemultumiri fata de Guvern si fata de Ministerul Administratiei si Internelor (MAI). Ieri a fost demarata actiunea de strangere de semnaturi pentru organizarea urmatoarelor forme de protest: mitinguri in toate municipiile resedinta de judet, pichetarea MAI si Ministerului Muncii, greva de avertisment cu intreruperea activitatii timp de doua ore si greva generala pentru blocarea intregii activitati din administratia publica locala. Presedintele FNSA, Valer Suciu, a spus ca programul actiunilor de protest va fi stabilit la sfarsitul acestei saptamani, in sedinta extraordinara a Biroului Executiv al Federatiei. FNSA respinge in totalitate proiectul de lege care ar viza disponibilizarea a 16.742 de persoane din administratie, iar prin actiunile de protest derulate se poate ajunge la blocarea activitatii primariilor. FNSA numara circa 50.000 de membri de sindicat care activeaza in administratia locala. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Haos şi lipsă de concentrare în instituţiile bugetare      

De la o zi la alta, „anunţurile“ privind disponibilizările şi piaţa muncii sunt din ce în ce mai neclare. Preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor „Sed Lex“, Vasile Marica, a declarat, ieri, că „Guvernul a creat un haos generalizat“ tocmai prin declaraţiile date. Drept urmare, bugetarii nu se mai pot concentra la serviciu, gåndindu-se doar la concedieri. „Acest lucru aduce deservicii atåt cetăţenilor, cåt şi instituţiilor statului. Instituţiile sunt în derivă. Nu ştim foarte clar ce se întåmplă la nivel de conducere. Frica, teama de a fi concediat l-a cuprins pe fiecare angajat. Oamenii nu mai dau randament, nu se mai gåndesc decåt la locurile de muncă“,  a afirmat Marica. Acesta a mai spus că în cursul săptămånii  viitoare vor avea loc întålniri între sindicalişti şi conducerea Ministerului Administraţiei şi Internelor, iar în funcţie de rezultate Sed Lex va stabili următoarele măsuri. Chiar şi premierul Emil Boc a recunoscut, la un post de televiziune, că lansarea cifrei de 100.000 bugetari concediaţi a fost un început greşit de mandat al „unor miniştri“, evitånd să precizeze numele acestora. „A fost un exerciţiu greşit de început de mandat al unor miniştri şi am atras atenţia că nu există nicio bază reală să fie pronunţate astfel de cifre. Mai întåi trebuie efectuată o analiză în Guvern, să se stabilească exact unde există surplus şi pe urmă să luăm decizii“, a afirmat Boc. Recent, ministrul Finanţelor a anunţat că există un program pentru circa 100.000 de disponibilizări care va fi aplicat de instituţiile din sectorul bugetar.

Ieri, la Ministerul Muncii, după discuţiile între reprezentanţii instituţiei şi liderii sindicali, preşedintele „Cartel Alfa“, Bogdan Hossu, a declarat că, deşi anul trecut erau peste 100.000 de posturi bugetate neocupate, disponibilizările vizează şi posturi ocupate. „În 2009, erau 1.408.000 de posturi bugetate din care erau ocupate 1.290.000, rămånånd peste 100.000 de posturi bugetate neocupate. Cu toate acestea, disponibilizările din acest an vizează şi persoane, nu doar posturi. Cifra de 100.000 de disponibilizări, avansată de ministrul de Finanţe, este rezultatul unui calcul contabil şi, în realitate, este vorba de posturi bugetate şi neocupate, nu de oameni“, a spus Hossu. În acelaşi timp, Hossu a spus că angajatorii au anunţat că dacă măsura privind şomajul tehnic nu va fi prelungită, vor fi obligaţi ca între 1 şi 15 februarie să înceapă disponibilizări permanente: „Aproape 200.000 de angajaţi din sectorul privat ar putea rămåne şomeri între 1 şi 15 februarie dacă Guvernul nu va decide prelungirea perioadei de şomaj tehnic. Se încearcă tot felul de paleative, precum concedii de odihnă anticipate sau concedii fără plată, dar astfel de măsuri nu pot fi luate la nesfårşit. Totodată, acesta a precizat că îndeosebi în sectoare precum textile, metalurgie, petrochimie sau construcţii de maşini se vor face disponibilizări masive. Pe de altă parte, la începutul lunii februarie comisia creată pentru simplificarea sistemului de salarizare şi ierarhizare va începe evaluarea funcţiilor bugetare, împreună cu un expert al Băncii Mondiale. Bogdan Hossu a explicat că din totalul de aproape 4.000 de funcţii bugetare a fost stabilit un eşantion de aproximativ 900, care vor fi evaluate în scopul simplificării sistemului. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Orele suplimentare, neplătite  

Bugetarii vor primi, de luna viitoare, aceleaşi salarii ca şi anul trecut, chiar dacă o parte dintre sporurile pe care urmau să le primească nu mai sunt prevăzute de legea unică de salarizare. Asta prevede proiectul de hotărâre de guvern privind aplicarea noii legi, care ar putea fi adoptat în şedinţa de miercuri a excutivului, după cum a anunţat secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.

Oficialul a explicat că, la discuţiile de ieri cu partenerii sociali, s-a stabilit acordarea unor sume compensatorii în cazul celor cu drepturi desfiinţate de noua lege, pentru ca salariile să le fie menţinute la nivelul din 2009. 
Proiectul de act normativ prevede însă că, în 2010, angajatorii nu mai pot acorda sporul pentru ore suplimentare, nici premii lunare sau salariu de merit. Asta, deşi Curtea Constituţională a motivat, în noiembrie, că „orele suplimentare trebuie să fie plătite în cursul anului 2010”, fără niciun fel de derogare de la Codul Muncii. Mocanu a explicat însă că „angajatorii vor fi obligaţi să-şi organizeze activitatea în aşa fel încât să compenseze munca suplimentară cu zile libere, prima variantă prevăzută de Codul Muncii, chiar şi în domeniile deficitare la capitolul personal, cum este Sănătatea”.

În plus, în ciuda compensaţiilor promise, sindicaliştii s-au declarat ne mulţumiţi de pierderea unor sporuri, cum e şi cel de doctorat acordat în special cadrelor didactice, dar şi de faptul că suma de 705 lei va reprezenta venitul minim bugetar, adică salariu plus sporuri, şi nu salariul minim din sistemul bugetar, aşa cum anunţau iniţial oficialii Ministerului Muncii. 

SABIA CONCEDIERILOR 

200.000 de şomeri, în februarie

Februarie va aduce 200.000 de noi şomeri pe piaţa muncii, potrivit Cartel Alfa. De aceea, sindicaliştii vor să protesteze în stradă pentru ca statul să sprijine şomajul tehnic în privat. Cât despre bugetari, de o camdată se vorbeşte de 10.000 de şomeri în educaţie, potrivit sin dicatelor, urmaţi de alte câteva zeci de mii în asistenţă socială, administraţie şi CFR. Un studiu Myjob arată că, în 2010, o treime dintre angajaţi se aşteaptă la concediere. (OANA CRĂCIUN)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

O treime dintre români se aşteaptă să rămână fără job în 2010

Circa 33% dintre români se tem că îşi vor pierde locul de muncăCirca 33.28% dintre români se aşteaptă să fie afectaţi de reduceri de personal în compania în care lucrează, potrivit ultimului sondaj online realizat de site-ul de recrutare Myjob.

Alţi 12,03% dintre respondenţi declară că vor avea parte cel mai probabil de un salariu redus anul acesta, iar 11,19% dintre angajaţii participanţi la sondaj afirmă că în mod cert compania lor nu va mai face recrutari de personal.

Totodată, 17,48% dintre cei intervievaţi sunt de părere că în 2010 vor beneficia de creşteri salariale doar angajaţii cu performanţe în companie. În plus, un sfert dintre participanţii la sondaj (26,02%) consideră că se vor face în continuare angajări, însă pe salarii mult mai mici.

Sondajul a fost realizat online la nivel naţional, în intervalul 5-18 ianuarie 2010, pe un eşantion reprezentativ de 3708 de respondenţi. Dintre aceştia, cei mai mulţi sunt bărbaţi (62%), iar grupa de vârstă majoritară este cea între 21 şi 30 de ani (47%). 43% dintre participanţii la sondaj au studii superioare, iar 9% deţin şi o diplomă de masterat. (MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL

Orele suplimentare, neplătite

Bugetarii vor primi, de luna viitoare, aceleaşi salarii ca şi anul trecut, chiar dacă o parte dintre sporurile pe care urmau să le primească nu mai sunt prevăzute de legea unică de salarizare. Proiectul de act normativ prevede însă că, în 2010, angajatorii nu mai pot acorda sporul pentru ore suplimentare, nici premii lunare sau salariu de merit. Asta, deşi Curtea Constituţională a motivat, în noiembrie, că „orele suplimentare trebuie să fie plătite în cursul anului 2010”, fără niciun fel de derogare de la Codul Muncii. (REDACŢIA)

GÂNDUL 
Premierul Boc nu pronunţă cifra şomerilor pentru că încă o analizează

Guvernul Boc prelungeşte suspansul în privinţa cifrei disponibilizărilor din 2010. Nici măcar premierul nu a putut lămuri, ieri, acest subiect, discutat încă din vara anului trecut, şi care poate da peste cap unul dintre cei mai importanţi indicatori economici - rata şomajului! Dacă punem cap la cap cifrele vehiculate chiar de miniştri şi de liderii sindicali, reiese că, în scenariul cel mai prost, circa 300.000 de angajaţi şi-ar putea pierde locurile de muncă, o treime dintre aceştia fiind din sectorul de stat. 

Premierul nu neagă nimic, spune doar că nu există o bază reală pentru a pronunţa cifre. Totuşi, baza există şi se numeşte Bugetul de Stat şi Bugetul Asigurărilor Sociale, care au fost adoptate aproape în varianta propusă de Executiv, respectiv, cu reducerea cheltuielilor de personal în sectorul bugetar cu 700 de milioane de lei şi fără fonduri alocate pentru facilităţi acordate agenţilor economici privaţi, în vederea păstrării locurilor de muncă. În cazul din urmă, circa 150 de milioane de lei ar salva 200.000 de locuri de muncă. Chestiunea este rediscutată de ministrul Muncii cu premierul Boc, deşi fusese agreată, susţin sindicatele, încă de anul trecut.

Boc "atenţionează" miniştrii care au pronunţat cifre

Aseară, la postul de televiziune OTV, premierul Emil Boc i-a criticat (fără a-i nominaliza explicit) pe Sebastian Vlădescu, ministrul de Finanţe, şi pe Mihai Şeitan, ministrul Muncii, care au avansat cifre ale concedierilor din rândurile bugetarilor - 100.000 primul, 70-80.000 al doilea. "A fost un exerciţiu greşit de început de mandat al unor miniştri şi am atras atenţia că nu există nicio bază reală să fie pronunţate astfel de cifre. Mai întâi trebuie efectuată o analiză în Guvern, să se stabilească exact unde există surplus şi pe urmă să luăm decizii", a spus Boc.

Precizarea este în consonanţă cu cea făcută, pentru Gândul, de secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu: "Cifrele care au fost avansate sunt pur estimative. Sigur, acum, este doar faptul că se va face o analiză profundă pe fiecare sector de activitate. Se analizează structurile de personal şi serviciile pe care trebuie să le ofere. Făcându-se corespondenţa dintre acestea, se va putea stabili dacă aceleaşi servicii pot fi asigurate cu o schemă mai restrânsă, cu aceeaşi schemă sau chiar cu una mai mare de personal. Abia atunci vom avea nişte cifre şi se vor putea enunţa criteriile în baza cărora se vor face anumite restructurări. În orice caz, aceste criterii se regăsesc în Codul Muncii şi în contractele colective de muncă".

100.000 de disponibilizări… din pix

Încă din vara anului trecut, FMI a cerut României reduceri drastice de cheltuieli salariale în sectorul bugetar, care, transpuse în schemele de personal, au determinat Guvernul Boc I să creioneze un plan al concedierilor pe 5 ani. Conform acestui plan, în anul 2010 trebuiau concediaţi 150.000 de bugetari, iar până în 2015 ar fi urmat să rămână doar 1.068.000 de angajaţi în sectorul de stat, faţă de 1.394.000 în 2009. 

Bogdan Hossu, preşedintele confederaţiei sindicale Cartel Alfa, a declarat, ieri, după discuţii la Ministerul Muncii, că, în 2009, existau 1.408.000 de posturi bugetate, dintre care ocupate erau 1.290.000. Cu alte cuvinte, erau cheltuieli de personal alocate pentru 100.000 de posturi bugetate neocupate. Aceasta ar putea însemna că reducerea cheltuielilor de personal prin bugetul pe 2010 ar putea însemna o economie "din pix", făra ca vreun salariat de la stat să îşi piardă locul de muncă. Totuşi, Hossu susţine că disponibilizările vizează şi persoane, nu doar posturi, şi a dat exemplul de la Inspecţia Muncii, unde au fost disponibilizaţi angajaţi, deşi există în schemă posturi vacante bugetate. 

Sectorul privat cere ajutor de la stat

180.000 de mii din angajaţii sectorului industrial privat şi alţi 20.000 care lucrează în întreprinderi cu capital mixt au locurile de muncă ameninţate în perioada imediat următoare. Guvernul nu a prevăzut în bugetul pe 2010 prelungirea facilităţilor de susţinere a şomajului tehnic acordate în 2009. În lipsa acestor facilităţi (scutire de la plata impozitului de salarii şi a contribuţiilor de asigurări sociale) şi pe fondul prelungirii crizei economice, ramuri economice precum construcţiile civile, metalurgia, chimia, petrochimia, construcţiile de maşini, industria pielăriei şi textilelor vor fi obligate să opereze reduceri drastice de personal, pentru a supravieţui. "Dar din februarie, patronatele nu vor mai avea altă soluţie decât concedierile", anunţă Bogdan Hossu, care ameninţă cu proteste de stradă ale sindicaliştilor. De partea sa, Guvernul a adoptat tactica temporizării. Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, precizează, pentru Gândul, că se aşteaptă o evaluare de la Ministerul de Finanţe a impactului economic al susţinerii şomajului tehnic de către stat, după care se va discuta cu organizaţiile patronale. "Nu am spus că vom renunţa la facilităţi, dar mai avem nevoie de timp pentru evaluare". (ROBERT VERESS)
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