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COTIDIANUL

	Cine pe cine vede în oglindă?

Traian Băsescu - refuzat de Sarkozy şi Berlusconi

 Omule, tu nu eşti întreg la cap?

Preşedintele francez, Nicolas Sarkozy, dă asigurări că romii proveniţi din România nu au fost stigmatizaţi şi justifică măsurile luate împotriva acestora - printre care şi repatrierea froţată - prin faptul Franţa vrea doar ca legile să fie respectate. Sarkozy a făcut aceste declaraţii în emisiunea “În direct de la Élysée”, difuzată de postul de televiziune France 2, pe parcursul căreia a fost intervievat de trei personalităţi ale media franceze: Claire Chazal, David Pujadas şi Michel Denisot. În timpul acestei emisiuni se poate vedea de ce îl dispreţuieşte Nicolas Sarkozy pe Traian Băsescu.  “Băse” este o caricatură a lui “Sarko”. Foarte multe asemănări, enorm de multe;  o singură deosebire: liderul de la Élysée nu e grobian, e manierat chiar şi când îi pune la punct pe jurnaliştii care nu fac altceva decât să-i adreseze întrebări incomode sau când vorbeşte despre teme extrem de deranjante, precum afacerea Bettencourt, un fel de interceptarea jurnaliştilor ţi a politicienilor incomozi de pe malurile Dâmboviţei.Deschisă de David Pujadas, chestiunea romilor a fost rapid expediată de liderul de la Paris, arătând că în chestiunea romilor, "nu a existat nici o stigmatizare".Preşedintele Republicii Franceze a explicat: "Nu a fost stigmatizare, fie că este rom, fie că este francez, trebuie să respecţi legea. Dacă un rom se află în ilegalitate, ministrul de interne are datoria să îl repatrieze în România. Fie că eşti rom sau nu, trebuie să respecţi regulile Republicii". El a adăugat imediat: "Nu am fost ales pentru a respecta legea?”.Când Michel Denisot i-a reamintit de luările de poziţie ale vicepreşedintelui Comisiei Europene şi comisare european pentru justiţie, Viviane Reding, care taxa Franţa pentru atitudinea faţă romi, Sarkozy s-a referit la oficialul de la Bruxelles cu termenul general de “o doamnă”. Cu eleganţă, Claude Chazal i-a reaminit liderului francez numele acesteia “Vivianne Reding”, iar el nu a întârziat să exclame cu un început de iritare: “Doamnă Chazal !” şi a continuat referindu-se la Reding: “A făcut o comparaţie ruşinoasă şi deranjantă, nu numai pentru evrei, ci pentru toţi cei care au trăit Shoah".Reding a iritat Franţa, în septembrie, a comparat repatrierea romilor bulgari şi români cu sinistra deportare a minorităţilor, în special evrei şi romi, în cel de-al Doilea Război Mondial. Mai mult, Bruxellesul a ameninţat cu declanşarea unei proceduri de infringement pentru aplicarea insuficientă a unei directive europene din 2004, privind libera circulaţie a cetăţenilor UE. 8000 de romi din România şi din Bulgaria a repatriat Franţa de la începutul acestui an în care a desfiinţat sute de tabere ilegale ale acestora.În rest, la fel ca Băsescu, Sarkozy preferă să contraatace cu întrebări la întrebările puse de jurnalişti pentru a evita un răspuns curar într-o afacere murdară: Dosarul Bettencourt.Dacă Băsescu spune, atunci când e întrebat despre ascultarea jurnaliştilor români anti-băsişti de către servciile secrete asmuţite de el, ceva de genul: ”Vai dar cum vă puteţi închipui că un preşedinte vă ascultă pe voi ? Ce aveţi voi în cap şi nu scrieţi ?”. Sarkozy face la fel.“Vă închipuiţi că eu sunt cel care organizează spargerea computerului portabil al unul confrate de-al dumneavoastră ? Ce vreţi ca să vă zic eu ? Să fim serioşi ... Vreţi să ocup să aflu cum şi-a pierdut un confrate al dumneavoastră laptopul sau cum i s-a furat ? (El se referă la furtul laptopului jurnalistei anchetate în afacerea Bettencourt) Niciodată, în nici un moment, în nici un fel, eu nu mă preocup de nici un fel, de aproape sau de departe, de telefoane, de locuri de întâlnire ale jurnaliştilor francezi”, a spus Sarkozy.(CRISTIAN OPREA)



	


	Deşi relaţiile franco-române sunt neschimbate,

Băsescu, tratat cu răceală de Sarkozy

Cu toată diplomaţia lui Sarko, Băsescu tot izolat rămâne

Atitudinea nu doar distantă ci şi de respingere manifestată de preşedintele Republicii Franceze, Nicolas Sarkozy, vineri, cu ocazia reuniunii la vârf de la Lisabona a NATO, la adresa bietului său omolog român, Traian Băsescu, nu este deloc o noutate. Constituie practic o continuare şi o confirmare a felului în care este tratat actualul şef al statului român. Nu doar de lumea occidentală şi mai ales a Uniunii Europene, ci şi de cea din afara acestui spaţiu. Practic, în acest fel este tratat actualul preşedinte al României la reuniunile Consiliului European – desfăşurate cu precădere la Bruxelles - , unde este cel mai stingher dintre omologii săi. De altfel, una dintre cele mai edificatoare dovezi în acest sens este pelicula care îl surprinde mai mult decât stingher pe Traian Băsescu, izolat de-a dreptul şi neluat în seamă de omologii săi, la precedenta reuniune la vârf a NATO de la Starsbourg-Kehl. Sau “chil”, cu pronunţă Excelenţa Sa Domnul T. Băsescu. ULTIMA ORĂ: Cu diplomaţie şi nevrând să amestece relaţiile umane cu cele statale, Sarkozy a declarat că se grăbea când nu a vrust să stea de vorbă cu Băsescu şi că Franţa are aceeaşi bună relaţie cu România.

Camerele de luate vederi ale televiziunilor din lumea întreagă au suprins, vineri seara, imagini inedite dar absolut jenante, în care preşedintele României, Traian Băsescu, este respins ferm de liderul de la Élysée pe când încerca să îl abordeze, nu se ştie încă în legătură cu ce fel de probleme. Momentul stânjenitor a avut loc după fotografia de grup a liderilor prezenţi la reuniunea la vârf a de la Lisabona a Tratatului Atlanticului de Nord (NATO). La un moment dat, văzând că Traian Băsescu insistă, preşedintele Sarkozy pur şi simplu l-a respins cu mâna pusă pe omoplat. Văzând că şi aşa Traian Băsescu, Nicolas Sarkozy pur şi simplu s-a îndepărtat, a plecat, lăsându-l efectiv pe şeful statului român efectiv cu mâninile întinse a resemnare. Nevenindu-i să-şi creadă ochilor, preşedintele României s-a întors pe călcâie şi a încecat să inte totuşi cu cineva în discuţie, ştiind că toate camerele de televiziune îl urmăreau cu atenţie. În disperarea de a fi băgat în seamă, totuşi, Traian Băsescu a recurs la un gest uşor de caracterizat din punct de vedere al normelor diplomatice dar mai ales al conduitei şi comportamentului civilizat. Preşedintele României pur şi simplu s-a băgat în discuţia pe care prim-ministrul Republicii Italiene, Silvio Berlusconi, o avea cu omologul său de Budapesta, Orban Viktor, cel mai probabil pe teme ce ţin de preluarea de către Republica Ungară, de la 1 ianuarie 2011, a preşedinţiei rotative a Uniunii Europene de la Regatul Belgiei.Ulterior, în timpul discuţiei în trei, Berlusconi poate fi văzut ducând degetul arătător la tâmplă şi răsucindu-l în celebru gest care semnifică nebunia. Având în vedere că nici unul dintre protagoniştii momentului nu a avut vreun briefing de presă iar jurnaliştii nu au avut cum să pună întrebări dar nici membri ai delegaţiilor nu au făcut vreun comentariu, e greu de ştiut pe cine a vizat gestul lui Brelusconi: pe Băsescu, pe Sarkozy sau pe altcineva.Oricum, nu e prima dată când din imaginile surprinse la un summit trădează răceala lui Sarkozy faţă de preşedintele României. Acum două luni, la reuniunea Consiliului European de la Bruxelles, fotoreporterii au surprins o atitudine asemănătoare a preşedintelui francez faţă de cel român, în contextul divergenţelor legate de repatrierea romilor români şi bulgari din Hexagon.Acele imagini mai jos, chiar dacă au o subtitrare evident umoristică, ce nu are vreo legătură cu discuţile:

Traian Băsescu a fost trecut cu vederea, tot la reuniunea la vârf de la Lisabona, printre alţii şi de preşedintele Statelor Unite ale Americii, Barack H.Oabama. Pur şi simplu liderul de l casa Albă trece pe lângă Băsescu de parcă nu ar fi existat.

În ultima vreme, singurul moment în care Traian Băsescu a fost băgat în seamă de vreun şef de stat sau de guvern a fost la reuniunea de pe 4 octombrie a.c. de la Bruxelles a Consiliului European. Atunci, preşedintele României, a cărui mamă murise de mai puţin două ore, a spus o glumă aşa de bună încât Angela Merkel a fost suprinsă camerele de luat vederi râzând cu gura până la urechi, iar Traian Băsescu şi alţi câţiva omologi prăpădindu-se de râs. Ulterior, Cotrocenii au justificat a ciudat atitudine a preşedintelui care aflase cumplita veste dar se hlizea totuşi, că a fost un gest patriotic acela de întreţine bune relaţii în plan extern.Una dintre cele mai tulburătoare scene de izolare care denotă izolarea lui Traian Băsescu de către lumea civilizată a fost la reuniunea la vârf a NATO din 2009 de la Strasborug şi Kehl, localitate germană al cărei numie,  preşedintele României îl pronunţă cu originalitatea-i caracetristică: “Chil”.Atunci camerele de luat vederi au arătat cel mai jenant moment din istoria politică a României: şeful statului român era ignorat efectiv de absolut toţi omologii săi ori de premierii din ţările NATO. În pofida faptului că se tot învârtea disperat să găsească un interlocutor, şeful statului român nu era acceptat de nici unul dintre grupurile de discuţie care se formaseră acolo.De altfel, şi la reuniunile de la Bruxelles la Consiliului European, în vremea în care şefii altor delegaţii discută între ei, Traian Băsescu este evitat şi ignorat de toată lumea, aşa cum se poate vedea pe imaginile transmise pe canalele interne de televiziune.

Acel moment îngrozitor, în imaginile de mai jos:

În afara lumii occidentale, cel mai jenant tratatment pentru preşedintele României a venit din partea unui premier. Sigur, nu orice premier. Ci premierul Rusiei, Vladimir Putin. Premierul Federaţiei Ruse i s-a adresat şefului statului român, nu direct sau nu prin consacratele canale diplomatice, ci prin intermediul corespondentului Televiziunii Române la Moscova.Ce a avut să-i spună Putin lui Băsescu i-a transmis prin Liviu Iurea, corespondentul TVR în Federaţia Rusă:  

ULTIMA ORĂ: După cum transmite Antena 3, Nicolas Sarkozy ar fi spus că se grăbea şi că de accea l-a ignorat pe Băsescu, dar că relaţiile bilaterale între cele două state rămân foarte bune. Liderul de la Paris a mai spus că Băsescu ar fi intervenit pe lângă el în chestiunea admiterii României, anul viitor, în Spaţiul Schengen. Sarkozy a spus că i-ar fi replicat lui Băsescu printre altele că aderarea României la Schengen nu este problema Franţei ci a Comisiei Europene şi că deşi a discutat "de 15 ori cu preşedintele Băsescu" acest lucru, România trebuie să respecte aceleaşi reguli ca şi Franţa în interiorul Uniunii Europene.(CRISTIAN OPREA)



	


CURIERUL NAŢIONAL

Indemnizaţia de şomaj nu va creşte în 2011

Guvernul nu va calcula indemnizaţia în raport cu salariul minim, tocmai pentru ca nivelul acesteia să nu fie majorată
Guvernul s-a angajat în negocierile cu FMI ca indemnizaţia de şomaj să nu mai fie calculată în raport cu nivelul salariului minim, astfel încât ajutorul acordat şomerilor să nu crească odată cu majorarea salarială din 2011, relevă scrisoarea suplimentară de intenţie agreată cu instituţia financiară. Indemnizaţia de şomaj reprezintă 75% din salariul de bază minim brut pe ţară, la care se adaugă un procent cuprins între 3 şi 10% din media salariului brut pe ultimele 12 luni, în funcţie de stagiul de cotizare. Pentru anul 2011, Guvernul a negociat cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) majorarea salariului minim de la 600 la 670 lei.
Scrisoarea suplimentară de intenţie convenită cu FMI după misiunea din octombrie-noiembrie, relevă însă, că Guvernul s-a angajat ca indemnizaţia de şomaj să nu mai fie legată de salariul minim, care urmează să fie majorat. "După îngheţarea din 2008 a salariului minim, vom ridica nivelul acestuia, în general pentru a compensa recenta evoluţie a inflaţiei, decuplând în acelaşi timp indemnizaţia de şomaj de salariul minim", este angajamentul Guvernului din document.
Disponibilizările ar fi inutile
Surse oficiale au declarat  că Guvernul încearcă prin decuplarea indemnizaţiei de şomaj de salariul minim să limiteze cheltuielile bugetului de şomaj, având în vedere că pentru anul viitor sunt pregătite noi disponibilizări. "Vor mai fi disponibilizări şi anul viitor, dar economiile ar fi mai mici dacă indemnizaţia de şomaj ar fi în continuare legată de salariul minim", au arătat sursele, potrivit Mediafax.
Secretarul de stat în Ministerul Muncii Valentin Mocanu a declarat doar că Guvernul lucrează în prezent la un alt criteriu de calcul al indemnizaţiei de şomaj decât salariul minim. "O variantă este ca pentru indemnizaţia de şomaj să fie luat în calcul indicatorul social de referinţă", a spus secretarul de stat.
Indicatorul social de referinţă este definit în legislaţie drept unitatea exprimată în lei la nivelul căreia se raportează prestaţiile băneşti - cu excepţia indemnizaţiei de şomaj - suportate din bugetul asigurărilor pentru şomaj în vederea încadrării în muncă a anumitor categorii de persoane. Valoarea indicatorului social de referinţă este stabilită în prezent la 500 lei. Guvernul a promis FMI că va continua în 2011 reducerea numărului de angajaţi în sectorul public.
Numărul bugetarilor va fi redus prin pensionare
Prim-vicepreşedintele PDL Theodor Stolojan a anunţat, că până la sfârşitul acestui an vor mai fi disponibilizaţi 16.000 de bugetari, iar anul viitor vor fi concediaţi încă 30.000 de salariaţi, dublu faţă de angajamentul asumat de Guvern pentru 2011 în scrisoarea convenită cu FMI în luna august.
Premierul Emil Boc susţine că politica de bază a Guvernului în 2011 va fi ca numărul de personal din sectorul public să fie redus prin pensionare, încetarea amiabilă a raporturilor de muncă şi plecarea angajaţilor la studii în străinătate.Pentru acest an, Comisia Naţională de Prognoză estimează o rată a şomajului de 8% (720.000 de şomeri înregistraţi la sfârşitul anului), care ar urma să scadă la 7,8% (710.000 de şomeri) în 2011.

(Cristina Chicoş)

Băsescu: România nu mai are, din 2013, capacitatea să-şi protejeze propriul spaţiu aerian

România nu mai are, din 2013, capacitatea să-şi protejeze propriul spaţiu aerian pentru că nu a fost în măsură să contracteze achiziţionarea de avioane care să înlocuiască MiG-urile, a declarat, joi, la TVR, preşedintele Traian Băsescu.Şeful statului a menţionat, răspunzând unei întrebări, că este greu de găsit vinovaţi în legătură cu acest lucru."România, din 2013, nu mai are capacitate să-şi protejeze propriul spaţiu aerian pentru că nu am fost în măsură să contractăm necesarul de avioane care să poată înlocui MiG-ul 21 Lancer. Este o realitate a noastră", a spus Băsescu la televiziunea publică. El a făcut declaraţia în contextul în care a spus că SUA alocă matematic sumele asumate internaţional pentru apărare, în condiţiile în care ţările europene nu fac acest lucru.Băsescu a spus că România va trebui să recunoască faptul că nu poate să-şi respecte obiectivele de alocare asumate pentru modernizarea armatei."Niciun stat european, aproape, nu mai respectă angajamentele de alocare bugetară pentru modernizarea armatei", a spus Băsescu.
Preşedintele a spus însă că România şi-a respectat celelalte angajamente, cum ar fi cele legate de participarea militară în teatre de operaţiuni.El a menţionat că România va reglementa această situaţie, în ceea ce o priveşte, când se va redresa economic.Băsescu a spus că a discutat acest lucru cu Secretarul General al NATO, iar acesta a fost în postura de a lua act, fiindcă discuta cu un şef de stat.(REDACTIA)

 

Ariton: Înfiinţarea companiilor energetice nu trebuie grăbită

Ministrul Economiei, Ion Ariton, a declarat vineri, la o întâlnire cu reprezentanţii sindicatului Hidrosind, că proiectul de înfiinţare a companiilor energetice naţionale nu trebuie grăbit şi că instituţia este deschisă oricăror propuneri de îmbunătăţire a acestuia.Ariton a primit vineri o delegaţie a Hidrosind, tema discuţiilor fiind înfiinţarea celor două companii energetice, se arată într-un comunicat al Ministerului Economiei. 
Ministrul le-a spus sindicaliştilor că înfiinţarea celor două companii va fi făcută doar cu respectarea tuturor paşilor legali şi i-a asigurat pe reprezentanţii Hidrosind că vor fi puse în aplicare toate hotărârile judecătoreşti emise în acest caz."Consider că un proiect de o asemenea anvergură nu trebuie grăbit. Sunt deschis oricăror propuneri de îmbunătăţire a proiectului de înfiinţare a celor două companii şi, în măsura în care ele sunt constructive, vor fi luate în considerare. Cele două companii energetice pe care vrem să le înfiinţăm trebuie să fie fezabile şi să garanteze creşterea eficienţei sistemului energetic naţional", a declarat el, citat în comunicat.
Cele două părţi au stabilit ca săptămâna viitoare să aibă loc o nouă întâlnire a sindicaliştilor atât cu specialişti ai ministerului, cât şi cu conducerea ministerului, pentru a discuta propunerile concrete ale Hidrosind cu privire la îmbunătăţirea proiectului înfiinţării celor două companii.Sindicalişti Hidrosind au protestat vineri, fiind nemulţumiţi de înfiinţarea celor două companii, Electra si Hidroenergetica.Împotriva înfiinţării Electra şi Hidroenergetica au fost iniţiate în instanţă mai multe procese, de către sindicaliştii de la Hidrosind, Fondul Proprietatea şi acţionari ai Fondului Proprietatea. Din acest motiv, înfiinţarea celor două societăţi a fost amânată cu cel puţin şase luni, faţă de termenul anunţat de autorităţi, respectiv 1 iulie.Cele două companii vor fi formate prin comasarea principalilor producători de electricitate şi cărbune.(REDACTIA)

Schulz: Bulgaria şi România ar putea să nu fie incluse în spaţiul Schengen în 2011


Liderul socialiştilor din Parlamentul European, Martin Schulz, a declarat că Bulgaria şi România nu vor fi incluse în spaţiul Schengen în 2011, dacă nu îşi vor îndeplini obligaţiile privind combaterea crimei organizate, reforma Justiţiei şi problema romilor, relatează site-ul Novinite.com, citat de Mediafax. "Avem multe probleme cu imigranţii, în special minoritatea romă, (probleme) care vor avea un rol-cheie în Franţa", a apreciat el. "Cred că Nicolas Sarkozy (preşedintele Franţei, n.red.) va încerca să evite această dezbatere înaintea următoarelor alegeri. În Germania, situaţia este aproape aceeaşi, dar principala problemă nu o reprezintă romii, ci muncitorii imigranţi", a adăugat Schulz, preşedinte al Grupului Alianţei Progresiste a Socialiştilor şi Democraţilor din Parlamentul European, într-un interviu pentru postul naţional de radio, în timpul unei vizite la Sofia. Potrivit acestuia, aderarea Bulgariei la spaţiul Schengen în martie 2011 depinde în totalitate de reformele sale în domeniul Justiţiei şi luptei împotriva crimei organizate."Doar după ce Bulgaria dovedeşte că a făcut un pas uriaş înainte în combaterea crimei organizate şi în implementarea unor reforme în Justiţie, ea poate spera la o şansă de a adera la spaţiul Schengen în martie 2011. În caz contrar, va trebui să mai aşteptaţi", a subliniat Schulz.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Funcţionarii Primăriei Ploieşti şi-au recâştigat în instanţă suplimentele salariale

Funcţionarii publici din aparatul de specialitate al Primăriei Ploieşti şi din instituţiile subordonate acesteia vor primi, din nou, suplimente salariale, după ce instanţa le-a dat câştig de cauză.Prefectura Prahova a pierdut procesul prin care a contestat în instanţă hotărârea consiliului local care prevede acordarea de suplimente salariale de la bugetul Ploieştiului, arată Ziarul Prahova. Decizia Curţii de Apel Ploieşti care spune că hotărârea e legală este definitivă şi irevocabilă. Suplimentele sunt în valoare totală lunară de 230.000 de lei. Tot în ceea ce priveşte diminuarea salariilor şi a stimulentelor bugetarilor, tribunalul Vâlcea a dat recent câştig de cauză celor şase funcţionari publici de la Primăria Voineasa şi celor doi magistraţi de la Judecătoria Bălceşti, care au dat statul român în judecată pentru reducerea salarială cu 25 de procente. Decizia nu este definitivă, ci poate fi atacată cu recurs. Decizia aceasta este prima "victorie" obţinută de bugetari în războiul deschis declanşat cu executivul, după ce le-au fost reduse salariile. Însă, atât profesorii, cât şi cadrele medicale, în paralel cu cei din administraţia publică, au declanşat procese în care cereau anularea deciziei guvernului. (REDACTIA)

GÂNDUL

Băsescu: Summit-ul NATO şi-a atins obiectivele propuse şi a dovedit soliditatea Alianţei

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, sâmbătă, că summit-ul NATO de la Lisabona şi-a atins obiectivele propuse şi a dovedit soliditatea Alianţei, care îşi consolidează şi reafirmă parteneriatul cu UE.Băsescu a susţinut o declaraţie de presă la finalul lucrărilor Summit-ului.El a spus că marile reuşite ale reuniunii sunt lansarea noului concept strategic al NATO, stabirea unei noi etape în prefigurarea pe termen lung a relaţiei NATO-Afganistan şi reluarea raporturilor NATO-Rusia, care "au îngheţat oarecum" după incidentele armate din Georgia. Băsescu a ţinut să precizeze, în acelaşi timp, că Acordul bilateral al României cu SUA devine parte a noului sistem de apărare antirachetă al NATO."Cu această ocazie, cei care au mai criticat iniţiativa bilaterală româno-americană pot să înţeleagă ceea ce este de înţeles, şi anume: România a fost, poate, cel mult cu un pas înainte", a spus Băsescu.El a spus că un obiectiv al României regăsit în documentul final al NATO este faptul că Alianţa îşi asumă responsabilitatea şi angajamentul pentru integralitatea teritorială a Georgiei şi a Moldovei.Băsescu a spus că la Summit-ul NATO-Rusia a subliniat necesitatea rezolvării situaţiei din Transnistria şi Georgia cu respectarea dreptului internaţional.Preşedintele a spus că a precizat, în declaraţia făcută, la Summit, chiar de lângă preşedintele rus, că "declaraţiile de bune intenţii trebuie susţinute de fapte".El s-a referit, în declaraţia de presă, şi la deciziile NATO legate de Afganistan. Băsescu a precizat că obiectivul este ca procesul de predare a gestionării securităţii către forţele afgane de către NATO şi ISAF să se încheie la finele lui 2014, ceea ce nu presupune că la finele acelui an forţele internaţionale vor pleca indiferent de situaţia ţării.Băsescu a subliniat că în ultimele şase luni, urmare a suplimentării forţelor şi a unor noi strategii militare, ISAF şi NATO reuşesc să pună sub control teritoriul afgan."Dacă în 2008 sorţii războiului din Afgansitan erau discutabilii, astăzi s-a constatat cu certitudine că NATO şi ISAF controlează situaţia din această ţară", a mai spus Băsescu.Preşedintele a participat, vineri şi sâmbătă, la Lisabona, la Summit-ul NATO.El a avut o serie de întâlniri bilaterale, inclusiv cu preşedintele Georgiei, Mihail Saakaşvili, iar la Summit-ul NATO-Rusia a stat lângă preşedintele Federaţiei Ruse, Dimitri Medvedev.(Gabriel Pecheanu) 












