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STIREA ZILEI

Serverul Ministerului Educaţiei a cedat în timpul simulării probei de competenţe digitale a Bacalaureatului

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Greu cu Bac-ul pe calculator

Elevii de la liceele din Sibiu au avut ieri emoţii la simularea examenului de Bac Din acest an, la examenul de absolvire a liceului tinerii trebuie să treacă de un test prin care să arate că ştiu să folosească Internetul şi computerul. O simulare a probei pe calculator s-a desfăşurat ieri în liceele din ţară. Elevii au participat prin tragere la sorţi, pentru că nu au fost suficiente calculatoare. Ei au reclamat organizarea haotică şi subiectele grele.

Simularea a început în jurul orei 13.00. Elevii s-au aşezat în faţa calculatoarelor din sălile de examen, profesorul supraveghetor le-a împărţit foile care descriau subiectele, iar examenul a început. Liceenii au avut la dipoziţie o oră şi jumătate pentru a demonstra că ştiu să se conecteze la internet, că pot crea un document, că ştiu cum se face un link şi că pot folosi editorul de texte.

Proba practică a fost introdusă de anul acesta în examenul de absolvire pentru a-i obliga pe liceenii care termină clasa a XII-a să aibă cunoştinţe minime de utilizare a computerului. Fără aceste competenţe nu se pot descurca nici la facultate şi nici la locul de muncă.

Formulă sociologică la selectarea elevilor

Chiar dacă Ministerul Educaţiei a recomandat ca toţi elevii să ia parte la simulare, şcolile au fost nevoite să facă o selecţie pentru că nu au avut calculatoare. „Noi am hotărât să participe atâţia elevi câte calculatoare avem. Din fiecare clasă am selectat cinci elevi. În total, avem 40 de calculatoare", a declarat Mugurel Popescu, directorul de la Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai" din Bucureşti. 

La Colegiul Naţional „Ion Creangă", profesorii au folosit o formulă „sociologică" pentru selectarea elevilor. „Sunt cam opt elevi din fiecare clasă. În prima serie, i-am ales din patru în patru în ordinea din cataloage. În seria a doua i-am lăsat să intre după cum vor ei", a spus Anda Barbu, director adjunct la „Ion Creangă". 

Mulţi dintre elevii lăsaţi pe dinafară la simularea de ieri s-au arătat nemulţumiţi. „Noi am fi vrut cu toţii să participăm, dar ne-au spus că sunt doar 40 de calculatoare", a spus Cristina Brânzoi, elevă în clasa a XII -a la „Gheorghe Şincai" din Bucureşti. 

Nicoleta Mariana Turică, elevă în clasa a XII-a la un liceu din Sibiu, a declarat: „Ştiam că simularea se va face doar astăzi (miercuri - n.r.), iar cei care vor participa vor fi aleşi prin tragere la sorţi. Fiind vorba de o probă nouă, la care vor fi testaţi cu toţii, ar fi bine ca toţi să participăm şi la simulare". 

Pentru că şcolile din Sibiu nu au însă suficiente calculatoare pentru toţi cei care ar trebui să participe la evaluare, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean au decis ca simularea să fie organizată în două serii, de la orele 13.00, respectiv 15.30. Cu toate acestea, nici aşa nu au putut participa toţi elevii. „Fiecare şcoală are între două şi patru reţele de calculatore, iar fiecare reţea poate avea până la 25 de calculatoare. Pentru că nu sunt suficiente, am decis gruparea elevilor în două serii. Cei care nu au apucat să îşi testeze abilităţile, vor putea să o facă în zilele următoare", a decis Constantin Gorun, inspector şcolar general.  

Profesorii: „Examenul este prost conceput"

La câteva minute de la începerea simulării a apărut prima surpriză. Serverul de la Ministerul Educaţiei s-a blocat din cauza traficului, astfel că mulţi dintre elevi nu au apucat să descarce subiectele pe care le aveau de rezolvat. Profesorii pun la îndoială faptul că testul pe calculator, denumit pompos „probă  de competenţă digitală", care va avea loc la sfârşitul lunii februarie, se va desfăşura altfel. „Site-ul a mers greu şi timp de 15 minute s-a blocat, chiar în momentul în care elevii trebuiau să descarce subiectele. Acum a fost simulare, dar dacă era bacalaureatul, elevii nu reauşeau să-şi descarce subiectele. Examenul este prost conceput şi foarte complicat", a spus Păuniţa Vlădăianu, director adjunct la Colegiul UCECOM „Spiru Haret" din Capitală. 

Elevii: „A fost greu şi ilogic"

Liceenii care au luat parte la examen l-au catalogat drept dificil şi haotic. „A fost greu şi ilogic. Am avut mai multe probleme practice şi trebuia să creăm şi două link-uri. A fost obositor, spre deosebire de simularea pe care am dat-o în decembrie şi care mi s-a părut mult mai logică", a spus Alina Dobre, elevă în clasa a XII-a E la Colegiul economic „Virgil Madgearu" din Capitală. Colega acesteia, Alexandra Avramescu, a spus: „Testul a fost haotic. E bine totuşi că am văzut cum se dă şi ce ni se cere pentru proba de la bacalaureat". 

Simularea le-a dat bătăi de cap şi elevilor de la Grupul Şcolar Agricol din comuna doljeană Cârcea. „Toată lumea cred că a văzut măcar o dată ce e ăla internet, dar să nu mă pună să îi spun de tabele şi prezentări în PowerPoint, că nu ştiu cu ce se mănâncă", a spus Mădălina Zamfirescu. 

Răzvan Lungu, elev în clasa a XII-a la Grupul Şcolar Industrial „Letea" din Bacău, spune că nu are calculator acasă. „Doar la şcoală am avut posibilitatea să învăţ noţiunile de bază şi să navighez pe internet. Nu mă pot compara cu alţi colegi de-ai mei care au computer acasă, dar nici novice nu sunt", a afirmat el. 

Potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, examenul de ieri s-a desfăşurat în 1.461 de centre din toată ţara. (Au colaborat Cristina Ghenea, Lili Adochiţei)
Surpriză

În timpul simulării de ieri, serverul Ministerului Educaţiei s-a blocat timp de 15 minute. Mulţi elevi nu au putu descărca subiectele pe care le aveau de rezolvat. Profesorii se tem că şi la examenul propriu-zis se va întâmpla la fel. 

Cum s-a dat Bac-ul anul trecut

Până anul trecut, absolvenţii de clasa a XII-a dădeau Bac-ul imediat după terminarea anului şcolar. Examenul consta în două probe practice şi trei probe scrise, în funcţie de profilul urmat. 

Examenul de bacalaureat s-a schimbat în septembrie anul trecut, când Guvernul a adoptat o ordonanţă de urgenţă în acest sens. Potrivit documentului, începând cu anul şcolar 2009-2010, Bac-ul constă în susţinerea a două tipuri de probe: trei evaluări orale şi practice pe parcursul anului şcolar şi trei evaluări scrise după încheierea anului şcolar. Probele de competenţe digitale şi cele de limbi străine, care se susţin în timpul anului şcolar, pot fi echivalate cu examene pentru care elevii au obţinut certificate de la alte companii. 

"Examenul a fost obositor, spre deosebire de simularea, pe care am dat-o în decembrie şi care mi s-a părut mult mai logică. " Alina Dobre, elevă în clasa a XII-a

"Ne-au dat anumite aplicaţii pe care nu le ştiam. Examenul a durat mult şi n-a fost deloc structurat. A fost dificil şi inutil. " Alexandru Tănase, elev clasa a XII-a
(ANDREEA OFIŢERU, ELENA DUMITRA)

COTIDIANUL

Sindicaliştii din FEN s-a retras de la negocierile cu Ministerul Educaţiei şi ameninţă cu proteste

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) s-a retras de la negocierile de miercuri cu Ministerul Educaţiei, pe motiv că acesta nu poate asigura salarii compensatorii angajaţilor din sistem care vor fi demişi, potrivit secretarului general al FEN, Constantin Ciosu.

 Sindicaliştii din FEN sunt nemulţumiţi şi pentru faptul că angajaţilor în cauză nu le pot fi garantate venituri la nivelul salariului mediu pentru cel puţin doi ani. "Federaţia Educaţiei Naţionale a înaintat săptămâna trecută Ministerului Educaţei şi Cercetării o adresă prin care îi anunţa că nu vom participa la niciun fel de negociere atât timp cât ministerul nu va prezenta un proiect de protecţie socială, un proiect de ordonanţă de urgenţă în conformitate cu care celor care eventual vor fi disponibilizaţi să li se acorde salarii compensatorii şi nişte venituri garantate în aşa fel încât pe o perioadă de un an, doi, ei să îşi poată găsi un alt loc de muncă sau să poată participa la un program de reconversie profesională. Am constatat azi că Ministerul Educaţiei nu are niciun fel de astfel de proiect, că se discută în continuare despre disponibilizări de posturi, motiv pentru care noi ne-am retras de la aceste negocieri şi nu vom reveni de la masa negocierilor decât atunci când Ministerul Educaţei va înţelege că profesorii nu sunt bătaia de joc a nimănui şi că ei trebuiesc protejaţi aşa cum sunt protejaţi şi salariaţii din veniturile publice din alte sectoare de activitate", a declarat Ciosu.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, nu a participat la şedinţa Comisiei de Dialog Social organizată miercuri la Ministerul Educaţiei cu reprezentanţii sindicatelor. Discuţiile, care au continuat după plecarea reprezentanţilor FEN, s-au încheiat în jurul orei 15.00.

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a cerut guvernului, pe 14 ianuarie, să acorde angajaţilor din învăţământ care vor fi concediaţi salarii compensatorii şi venituri garantate la nivelul salariului mediu pentru cel puţin doi ani, deoarece reducerea de posturi se încadrează la "disponibilizări colective".

FEN ameninţă cu proteste în cazul în care nu vor fi asigurate salariile compensatorii şi veniturile lunare garantate. „Întrucât salariaţii din învăţământ care îşi vor pierde posturile s-au specializat numai în acest domeniu va fi greu pentru ei să-şi găsească un alt loc de muncă, considerăm că o perioadă de doi ani asigură timpul necesar pentru o posibilă reconversie profesională. Executivul are o obligaţie morală faţă de disponibilizaţi care trebuie trataţi ca şi ceilalţi angajaţi ai statului ce beneficiază de aceste măsuri de protecţie socială. În condiţiile în care angajaţii din educaţie nu vor primi prin similitudine cu ceilalţi angajaţi ai statului, care urmează să fie disponibilizaţi, aceleaşi drepturi, avertizăm Guvernul că mişcările de protest suspendate pot fi reluate în orice moment”, a declarat secretarul general FEN, Constantin Ciosu.

Numărul maxim de posturi finanţat pentru învăţământul preuniversitar de stat va scădea, în 2010, cu 15.000, de la 321.677 în intervalul ianuarie-august, la 306.677, în septembrie-decembrie, potrivit unei ordonanţe de urgenţă publicate pe 29 decembrie în Monitorul Oficial.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, tot pe 29 decembrie, că reducerea celor 15.000 de posturi din Educaţie nu este legată de o "reducere administrativă", ci de aplicarea standardelor de cost în sistem şi că cei care vor pleca vor fi, în principiu, suplinitorii şi cadrele didactice aflate la pensie. "Reducerea celor 15.000 posturi (n.r. din Educaţie) nu este legată pur şi simplu de o reducere administrativă, ci decurge din sistemul de finanţare, s-au stabilit norme de cost, iar dascălii vor fi plătiţi din banii pe care îi încasează. Va obliga (măsura Guvernului, n.r.) la eliminarea suplinitorilor, nu a profesorilor titulari. A suplinitorilor şi a celor care sunt pensionari şi au după pensie norme cu ora. Se va face eliminarea acestor categorii de dascăli, care unii şi-au făcut datoria faţă de sistemul de educaţie, să le dorim o pensie lungă şi sănătate, iar alţii nu sunt calificaţi, sunt suplinitori", a explicat şeful statului. "Titularii sunt 174.669, ceilalţi merg acasă", a adăugat Băsescu.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a solicitat inspectorilor şcolari, la începutul anului, să analizeze posibilele măsuri de optimizare a reţelei şcolare, pentru încadrarea în limitele salariale impuse de Ordonanţa 114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar.

Inspectoratele şcolare judeţene trebuie să consulte autorităţile locale şi reprezentanţii partenerilor sociali, pentru a se asigura că în urma aplicării măsurilor propuse de minister vor fi asigurate dreptul la educaţie al elevilor din zonele dezavantajate, calitatea actului educaţional şi respectarea prevederilor legale, informează reprezentanţii ministerului. "Avem patru propuneri de măsuri în principal de ordin aministrativ, prin care s-ar putea economisi câteva mii de norme didactice. Prima ar fi să renunţăm la grevarea de ore la clasă pentru directorii de şcoală şi directorii adjuncţi. Acestă măsură ar acoperi circa 2.200 de norme. A doua propunere ar fi renunţarea la reducerea normei didactice de la 18 la 16 ore pentru profesorii şi învăţătorii de gradul I cu peste 25 de ani vechime. Vorbim despre 480.000 de cadre didactice pentru care s-ar face o economie de 8.000 de norme. O altă propunere ar fi creşterea numărului maxim de elevi pentru care o şcoală poate primi personalitate juridică. Este o măsură strict administrativă cu care salvăm 1.000 de norme. De asemenea, ne-am gândit că încă o soluţie ar fi ca în momentul în care se calculează cifrele de şcoliazare pentru anul 2010 - 2011 să organizăm clasele din mediul urban la efectivele maxime de elevi admise prin lege. Toate acestea sunt doar propuneri de măsuri, iar până la 1 septembrie vom avea timp suficient să analizăm impactul lor. Ne-am propus să nu mai rezolvăm problemele în criză de timp, ci ne dorim să avem timp să discutăm temeinic orice soluţie pe care o vom pune în aplicare", a precizat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, după o primă discuţie cu sindicatele, pe această temă, informează NewsIn. (NEWSIN)
Serverul Ministerului Educaţiei a cedat în timpul simulării probei de competenţe digitale a Bacalaureatului

Ministerul Educaţiei a picat proba de competenţă digitală a Bacalaureatului. Serverul edu.ro, la care s-au conectat elevii clujeni care susţineau proba IT a cedat, pentru că a avut prea mulţi utilizatori.  Sute de elevi clujeni s-au aflat în imposibilitatea de a rezolva primul subiect din cadrul simulării probei de competenţă digitală.

Organizarea foarte proastă a simulării examenului de Bacalaureat a făcut ca serverul Ministerului Educaţiei să se blocheze din cauza miilor de accesări. Simularea probei de competenţă digitală ar fi trebuit să dureze o oră şi jumătate. Primul subiect presupunea accesarea site-ului Ministerului Educaţiei, edu.ro,scrie Realitatea.Net.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a organizat miercuri, 20 ianuarie, simularea probei de evaluare a competenţelor digitale dobândite de elevi pe parcursul studiilor liceale (proba D din cadrul examenului de bacalaureat 2010). Simularea a fost organizată în fiecare unitate de învăţământ liceal (1461 de centre) şi are două părţi: prima de la ora 13.00, respectiv a doua de la ora 15.30, în acele unităţi de învăţământ unde se doreşte participarea unui număr cât mai mare de candidaţi. Şi în judeţul Timiş elevii s-au aflat în imposibilitate de a rezolva subiectele din cadrul simulării probei de competenţă digitală. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

FEN se retrage de la negocierile cu Ministerul Educatiei

Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) s-au retras, ieri, de la discutiile cu reprezentantii Ministerului Educatiei, considerand ca in ceea ce priveste reducerea de personal din sistem nu exista programe de protectie sociala. Secretarul general FEN, Constantin Ciosu, a declarat ca sindicatul pe care il reprezinta nu va participa la nicio discutie privind disponibilizarile de posturi in educatie, atata timp cat Ministerul Educatiei nu va prezenta un proiect de protectie sociala potrivit caruia celor care vor ramane fara serviciu sa li se acorde salarii compensatorii si venituri garantate pana cand isi gasesc un loc de munca, iar acestia sa poata participa la programe de reconversie profesionala. “Am constatat ca MECTS nu are un astfel de proiect cand discuta despre aceste disponibilizari. Nu vom reveni la negocieri decat atunci cand MECTS va intelege ca cei disponiblizati trebuie protejati”, a spus Ciosu. Potrivit acestuia, reprezentantii MECTS au sustinut in cadrul discutiilor cu sindicalistii ca un astfel de proiect de protectie sociala va fi avut in vedere atunci cand se va cunoaste numarul efectiv al celor care vor fi dati afara din sistem. “Incepand cu 1 septembrie invatamantul va fi si mai depopulat. Nu e vorba numai de cadre didactice, ci si de personal auxiliar si nedidactic. In invatamant calificarile sunt foarte inguste”, a sustinut secretarul general al FEN.

El a spus ca in judete a fost facuta o simulare potrivit masurilor propuse de minister. “S-a facut o simulare la nivelul judetelor. Deocamdata, in urma acestei simulari au fost puse in evidenta niste masuri mult mai multe decat cele propuse initial de minister, care toate, insa, conduc spre disponibilizari”, a mai declarat Ciosu. Totodata, reprezentantul FEN a spus ca asteapta o intalnire cu ministrul Educatiei, Daniel Funeriu. (Bogdan stoleru)

CURENTUL

Cadrele didactice ameninţă cu reluarea protestelor      

aLiderii celor trei federaţii sindicale din învăţămåntul preuniversitar - Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI) şi Federaţia „Spiru Haret“ - au ieşit, ieri, extrem de nemulţumiţi de la discuţiile cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei privind reducerea a 15.000 de posturi în învăţămånt. De altfel, FEN s-a retras de la negocieri, liderii acestei federaţii spunånd că au făcut acest gest din cauză că Ministerul Educaţiei nu are un program de protecţie socială pentru salariaţii care urmează să fie disponibilizaţi. „Cele trei federaţii sindicale din preuniversitar au început discuţiile pentru declanşarea protestelor. Nu ni se prezintă clar măsurile pe care vrea să le ia Ministerul Educaţiei privind disponibilizările. Mai mult, deşi legislaţia prevede acordarea celui de-al 13-lea salariu, cei din minister spun că nu s-ar mai da. În plus, se pune problema ca profesorii să nu mai fie plătiţi pentru examenele care urmează a fi  organizate în 2010“, a declarat liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
70.000 de elevi, la simularea probei informatice de la Bac      

Peste 1.400 de licee au participat, ieri, la simularea probei de evaluare a competenţelor digitale de la bacalaureat. În mai multe judeţe, a fost nevoie ca liceenii claselor a XII-a care au fost la simulare să intre în două serii pentru a avea loc la calculatoare. Mai mult, serverul Ministerului Educaţiei la care erau conectaţi liceenii clujeni care susţineau simularea a „căzut“ din cauza numărului mare de utilizatori. Astfel, aceşti elevi au fost nevoiţi „să treacă“ peste primul subiect din cadrul simulării probei de competenţă digitală.

În judeţul Sibiu, cei 3.000 de participanţi la simulare au fost împărţiţi în două serii pentru a avea loc la calculatoare. În judeţul Timiş, dintr-un total de 7.000 de elevi din clasele a XII-a, ieri, la simulare au participat mai puţin de jumătate din cauză că reţelele de calculatoare care există la nivelul unităţilor de învăţămånt liceal au un număr insuficient de computere. În judeţul Gorj, liceul din comuna Roşia de Amaradia a rămas fără curent electric în momentul în care participanţii la simulare se pregăteau să înceapă simularea probei de evaluare a competenţelor digitale. La nivel naţional, la simulare au participat peste 70.000 de elevi. La bacalaureat, proba va avea loc în perioada 19-29 aprilie. (REDACŢIA)
ZIUA DE IAŞI
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Sindicatele pregătesc proteste în învăţământ

  Principalele nemulţumiri ale liderilor profesorilor sunt legate de măsurile pe care Minsterul Educaţiei le discută privind disponibilizările şi obligarea cadrelor didactice să particpe la examene elevilor pe gratis. În perioada următoare sindicaliştii pregătesc acţiuni de protest.

Ministerul Educaţiei a ţinut cinci ore sindicaliştii al negocieri ca să le impună măsurile de reducere a fondurilor din învăţământ.  Ministerul doreşte economie, iar liderii sindicali spun că aceasta ar putea avea consecinţe grave asupra copiilor şi părinţilor. “Măsurile despre care discută Ministerul Educaţiei sunt cu totul neproductive. Suntem uimiţi că, deşi legislaţia prevede acordarea celui de-al 13-lea salariu, cei din Minister spun că nu s-ar mai da.  Astfel de măsuri dovedesc un dispreţ total din partea Ministerului Educaţiei. În acest an se doreşte desfiinţarea învăţământului românesc”, a spus Gheorghe  Isvoranu, liderul Federaţiei “Spiru Haret”.

Măsuri vagi, propuse de Ministerul Educaţiei 

- şcolile vor fi finanţate pentru salarizarea cadrelor didactice în funcţie de un cost standard mediu. Această formulă este introdusă pentru prima dată în învăţământul preuniversitar din România. Metoda permite o alocare raţională a cheltuielilor, eliminând arbitrariul din decizia finanţării şcolilor. Practic, aceste instrucţiuni care vor fi transmise şcolilor se vor aplica din anul şcolar următor. 

- clasa a X-a, filiera tehnologică devine o prioritate a Executivului fiindcă aceasta oferă absolvenţilor posibilitatea găsirii şi încadrării într-un loc de muncă în domenii care nu sunt deloc sau sunt foarte puţin acoperite în România. 

-raţionalizarea reţelei şcolare. Această raţionalizare vizează mai multe paliere care nu necesită modificări legislative si are în vedere, în primul rând, costul standard, dar urmăresc, în acelaşi timp, asigurarea calităţii în învăţământul preuniversitar, asigurarea accesului egal la educaţie şi tratamentul egal al elevilor în şcoli. 

-disponibilizarile le decid inspectoratele scolare, in functie de necesarul din fiecare judet. (D.F.)
ZIUA DE CONSTANŢA

Din cauza zapezii, elevii Grupului Scolar Topraisar nu au sustinut simularea de ieri 

Ieri, la ora 13.00 şi 15.30 a avut loc simularea probei de evaluare a competenţelor digitale, desfăşurată în laboratoarele de informatică ale centrelor de examen. Dacă în majoritatea liceelor din judeţul Constanţa nu s-au înregistrat probleme, din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile elevii Grupului Şcolar Topraisar nu au susţinut proba, iar cei de la Colegiul Naţional Mircea cel Bătrân şi Liceul Teoretic Ovidius au început abia la ora 15.30. De asemenea, alte şase unităţi de învăţământ au început cu o întârziere de o oră, nu din cauza zăpezii, ci din cauza întreruperii furnizării energiei electrice. Printre acestea s-a numărat Colegiul Tehnic Tomis, Colegiul Regina Maria, Liceul Teoretic Traian şi Colegiul Naţional Mihai Eminescu. Potrivit inspectorului şcolar general, Elena Buhaiev, centralizarea rezultatelor tuturor lucrărilor se realizează, la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, cel târziu până pe 21 ianuarie. (anca chicu)
ZIUA DE VEST
Elevii din Recaş – jurnalişti on-line, alături de elevi din Italia 

Elevii Liceului Teoretic Recaş din judeţul Timiş, cu sprijinul Punctului de Acces Public la Informaţie din Recaş, sunt implicaţi din luna octombrie în proiecte europene unde învaţă să devină jurnalişti on-line. “Punctul de Acces Public la Informaţie din Recaş a fost creat în cadrul proiectului Economia Bazată pe Cunoaştere şi este fereastra oraşului spre lumea on-line, străduindu-se permanent să găsească oportunităţi şi să promoveze imaginea sa în ţară şi peste hotare”, a precizat Silvia Harhătă, manager proiect.

Jurnalul de Recaş are 3500 de exemplare

Prin eforturile comune ale celor două instituţii, în luna octombrie 2009, elevii recăşeni au intrat în contact cu parteneri din Ragusa, Italia. Primele contacte on-line au fost foarte încurajatoare, motiv pentru care partenerii italieni au invitat o delegaţie din Recaş, pentru a lua parte la întâlnirea proiectului E.M.Y.O.N.  – Reţea on-line pentru tineret în regiunea Euro-Mediteraneană, sprijinit de Uniunea Europeană – Programul Tineretul în acţiune.

În decembrie 2009, opt elevi din Recaş au participat, alături de tineri din Italia, Malta, Grecia şi Turcia, la un curs susţinut de formatori şi jurnalişti experimentaţi, printre care şi un corespondent CNN, pe teme cum ar fi introducere în jurnalism, media on-line, instrumente de colaborare şi networking pe internet. Rezultatele pot fi accesate la adresa www.emyv.altervista.org . „Mulţumiri speciale se aduc Primăriei Recaş si Consiliului Local, care au susţinut financiar această deplasare în Italia”, a declarat Valentin Dragu – cadru didactic al Liceului Teoretic Recaş.

Jurnalismul are o tradiţie în Recaş din 2005. Consiliul Local sprijină apariţia Jurnalului de Recaş, cu un tiraj de 3.500 de exemplare şi care este citit şi on-line de către recăşeni stabiliţi peste hotare, în SUA, Australia sau Germania. Ziarul este realizat de către angajaţii Punctului de Acces Public la Informaţie, Silvia Harhătă şi Daniel Todor şi poate fi accesat on-line, la adresa http://papirecas.wordpress.com. Economia bazată pe Cunoaştere este un proiect strategic de pionierat pentru societatea cunoaşterii din România, conceput şi derulat de Ministerul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale, printr-un împrumut finanţat de Banca Mondială. Cu un buget de 69,4 mil USD, proiectul se adresează spaţiului rural si mic urban şi se desfăşoară în parteneriat cu primăriile din 255 de comune şi oraşe mici unde nu există acces la informaţie digitală şi nici competenţe de a o folosi şi exploata. (GHEORGHE MIRON)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Hossu: Circa un milion de persoane au beneficiat de şomajul tehnic

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat circa un milion de persoane au beneficiat de măsura privind şomajul tehnic. "Circa 300 milioane de persoane reprezintă cheltuielile pe care Ministerul Muncii le declară legate de şomajul tehnic", a spus Hossu, citat de Agerpres. El a adăugat că dacă se face un calcul, în funcţie de perioadă, de sume, reiese că circa un milion de persoane au beneficiat de această măsură.

La rândul său, Ioan Cezar Corâci, preşedintele UGIR 1903, a subliniat că măsura de menţinere a şomajului tehnic are nu numai un efect economic şi social, ci şi unul de pregătire a relansării economice, "pentru că dorim să stabilizăm, măcar prin şomaj tehnic, o parte a forţei de muncă calificate, pe care s-o folosim când conjunctura economică ne va permite să ne reluăm activitatea la capacitatea pe care am avut-o cel puţin în ultimele luni, dacă nu chiar la capacitatea de dinainte de criză". (MIHAELA STOICA)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Adolescenţii din Timiş preferă marijuana

Aproape 10% din tinerii timişeni au consumat droguri, iar 30% cunosc persoane care au consumat. Cel mai des folosit drog este marijuana, a scăzut vârsta celor care încep să consume, iar mulţi dintre tinerii întrebaţi au consumat prima dată droguri între 12 şi 16 ani. În urma studiului s-a realizat şi un profil al consumatorului: persoane care consumă frecvent tutun şi alcool, care are dificultăţi de relaţionare cu familia de provenienţă şi care este în mare măsură orientată spre comportamente riscante şi căutare de senzaţii. În cadrul acestui studiu au fost chestionaţi 866 de participanţi, 75 % fiind elevi, restul studenţi, informează Agenda.ro. (REDACŢIA)
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