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STIREA ZILEI

PROIECTUL LEGII EDUCAŢIEI A PRIMIT AVIZUL A PATRU COMISII PARLAMENTARE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii sunt joi în grevă generală

Sindicaliştii din învăţământ nu au renunţat la greva generală de o zi, cu întreruperea totală a lucrului, programată joi 22 aprilie. Principala nemulţumire a cadrelor didactice este legată de salarizare.

Potrivit secretarului general al FSLI, Liviu Pop, federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ condamnă măsurile de intimidare pe care le-a iniţiat Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, prin inspectoratele şcolare, împotriva cadrelor didactice care nu doresc să participe la proba de competenţe digitale. "I-am explicat ministrului Funeriu, care astăzi ne-a invitat la o discuţie la sediul Ministerului Educaţiei, că prin aceste procedee de intimidare va radicaliza acţiunile dascălilor. Am cerut ministrului să deschidem negocierea contractului colectiv de muncă şi ne-a refuzat. Vineri, ne vom întâlni pentru a discuta despre sporurile anulate", a declarat Liviu Pop.

Federaţiile sindicale au primit informaţii de la organizaţiile sindicale din teritoriu cum că profesorii sunt efectiv ameninţaţi de către angajaţii inspectoratelor şcolare, dacă nu participă la examenele de competenţe care se desfăşoară până joi.

În replică, Ministerul Educaţiei a transmis că, niciun reprezentant al său în teritoriu nu ar fi făcut vreo presiune asupra cadrelor didctice care doresc să participe la greva generală de o zi. De asemenea, Ministerul Educaţiei a subliniat că recunoaşte tuturor profesorilor dreptul de a organiza şi de a participa la proteste pentru a-şi apăra drepturile. Potrivit ministerului de resort, sigura recomandare care a fost transmisă în teritoriu cu privire la activităţile în perioada grevei, e cea referitoare la reprogramarea probei de bacalaureat pentru liceeni care ar fi trebuit să o susţină joi, 22 aprilie. 

Sindicaliştii din învăţământ cer:

- introducerea amendamentelor propuse de federaţiile sindicale în Legea învăţământului

- eliminarea prevederilor ordonanţei privind disponibilizarea a 15.000 de angajaţi, în condiţiile în care este lipsă de forţă de muncă în învăţământ 

- modificarea Legii salarizării unitare prin înscrierea personalului didactic în partea superioară a grilei de salarizare 

- acordarea sporurilor de 10% pentru condiţii grele de muncă şi 10% pentru condiţii vătămătoare de sănătate 

- aplicarea hotărârilor judecătoreşti prin care angajaţii şi-au câştigat drepturile în instanţă.

Sindicatele din învăţământul superior afiliate la FSN Alma Mater susţin protestele sindicaliştilor din învăţământul preuniversitar, fiind nemulţulite de Legea învăţământului. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Proiectul Legii educaţiei a primit avizul a patru comisii parlamentare

Proiectul Legii educaţiei naţionale elaborat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi aprobat de Guvernul României, în data de 12 aprilie, se află actualmente în proceduri de avizare la comisiile de specialitate ale Camerei Deputaţilor. Astfel, în şedinţele de astăzi, proiectul Legii educaţiei naţionale a primit aviz favorabil din partea Comisiei pentru administraţie publică, amenajarea teritoriului şi echilibru ecologic, Comisiei pentru drepturile omului, culte şi problemele minorităţilor naţionale şi Comisiei pentru egalitatea de şanse pentru femei şi bărbaţi. La aceste trei avize se adaugă cel al Comisiei juridice, primit în data de 13 aprilie. (REDACȚIA)
Funeriu: Dacă profesorii nu participă la examene, sunt în ilegalitate

Liderii celor trei federaţii din învăţământul preuniversitar, FSLI, Federaţia "Spiru Haret" şi FEN, s-au întâlnit, astăzi (n.n., ieri), cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, pentru a discuta pe tema noii legi a educaţiei, dar şi alte probleme din învăţământ. 

 Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop, a declarat, la finalul întâlnirii de la Ministerul Educaţiei, că partenerii de dialog au discutat despre OUG 114, despre acordarea sporurilor, despre HG pentru învăţământul vocaţional, dar fără a ajunge la un punct comun privind aceste probleme, potrivit Mediafax.

Ministrul Educaţiei le-a cerut sindicaliştilor să treacă notele în catalog şi să participe la examenele naţionale, spunând că dacă nu fac aceste lucruri sunt în ilegalitate. "I-am explicat ministrului că nu este nimic ilegal, pentru că nu ne obligă nimeni să participăm la examene dacă nu suntem plătiţi şi, de asemenea, nu ne obligă nimeni să trecem notele în catalog", a explicat Pop. Liderul FSLI a precizat că, dacă aceste probleme nu se rezolvă în cel mai scurt timp, va fi o problemă la proba de bacalaureat din 31 mai, când situaţia din învăţământ se va acutiza, fiind posibilă o grevă generală pe termen nelimitat la sfârşitul lunii mai, începutul lui iunie. (REDACȚIA)
Studenții se alătură grevei profesorilor din 22 aprilie

Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) a hotărât să susţină acţiunile sindicatelor din învăţământul superior, sfătuind toţi studenţii din ţară să urmeze exemplul profesorilor şi să nu intre la cursuri joi, 22 aprilie.

UNSR este nemulţumită de faptul că Ministerul Educaţiei a tratat cu superficialitate propunerile studenţilor referitoare la Legea educaţiei, alăturându-se profesorilor în protestul din 22 aprilie. "Este inadmisibil ceea ce se întâmplă. Ne-am săturat ca Ministerul Educaţiei să nesocotească drepturile noastre şi să desconsidere întregul demers de amendare a proiectului Legii educaţiei naţionale. Nu putem accepta să fim daţi la o parte, mai ales când principalii care vor suferi în urma promulgării acestei legi vom fi noi, studenţii'', a declarat Ion Poenaru, preşedinte al UNSR. ''Ne opunem experimentelor de cea mai joasă speţă pe care ministrul Daniel Funeriu le cataloghează ca fiind o reformă de calitate a sistemului educaţional şi nu vom renunţa la promovarea principiilor democratice, europene după care trebuie să se producă o schimbare benefică în învăţământul superior", a mai spus Ion Poenaru. Potrivit reprezentanţilor UNSR, uniunea ia în calcul organizarea unui protest de proporţii dacă actuala formă a Legii educaţiei naţionale va rămâne neschimbată. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii inchid maine cataloagele

Sindicalistii din invatamant nu renunta la greva generala de o zi, cu intreruperea totala a lucrului, programata pentru maine, a declarat, pentru Agerpres, Liviu Pop, secretar general al FSLI. Federatiile sindicale reprezentative din invatamant condamna masurile de intimidare pe care le-a initiat Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, prin inspectoratele scolare, impotriva cadrelor didactice care nu doresc sa participe la proba de competente digitale. “I-am explicat ministrului Funeriu, care astazi (ieri n.r.) ne-a invitat la o discutie la sediul Ministerului Educatiei, ca prin aceste procedee de intimidare va radicaliza actiunile dascalilor. Am cerut ministrului sa deschidem negocierea contractului colectiv de munca si ne-a refuzat. Vineri, ne vom intalni pentru a discuta despre sporurile anulate”, a mai spus Pop.

Federatiile sindicale au primit informatii de la organizatiile sindicale din teritoriu cum ca profesorii sunt efectiv amenintati de catre angajatii inspectoratelor scolare, daca nu participa la examenele de competente care se desfasoara pana maine. “Este inadmisibil ca, in loc sa se incerce, prin negocieri, rezolvarea problemelor cu care se confrunta salariatii din sistem, sa se recurga la astfel de practici. Atentionam pe aceasta cale conducerea MECTS ca va fi singura raspunzatoare, in conditiile in care se va ajunge la greva generala pe termen nelimitat si blocarea sfarsitului de an scolar. Mentionam ca toate cele patru federatii sindicale reprezentative din invatamant au notificat MECTS ca sunt intrunite conditiile pentru declansarea conflictului de interese, in cazul in care se refuza orice negociere”, a declarat Marius Nistor, presedinte executiv al FSI Spiru Haret. Si membrii Federatiei Educatiei Nationale au anuntat ca vor participa la toate actiunile din calendarul comun care a fost stabilit de cele patru federatii reprezentative din invatamant. 

Studentii, solidari cu greva profesorilor

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR) le cere studentilor din toata tara sa se solidarizeze cu cadrele didactice in greva si sa nu intre la cursuri maine, 22 aprilie, intrucat reprezentantii Ministerului Educatiei nu au tinut seama de opiniile si propunerile lor privind proiectul legii educatiei nationale, a declarat marti pentru Agerpres presedintele organizatiei studentesti, Ion Poenaru. “UNSR respinge vehement noua forma a proiectului legislativ. UNSR a hotarat sa sustina actiunile sindicatelor din invatamantul superior. Este inadmisibil ceea ce se intampla. Ne-am saturat ca MECTS sa nesocoteasca drepturile noastre si sa desconsidere intregul demers de amendare a proiectului legii educatiei nationale. Nu putem accepta sa fim dati la o parte, mai ales cand principalii care vor suferi in urma promulgarii acestei legi vom fi noi, studentii. Ne opunem experimentelor pe care ministrul Daniel Funeriu le catalogheaza ca fiind o reforma de calitate a sistemului educational si nu vom renunta la promovarea principiilor democratice, europene dupa care trebuie sa se produca o schimbare benefica in invatamantul superior”, a afirmat Ion Poenaru. (BOGDAN STOLERU)
Vaslui: Peste 600 de elevi, fara burse din cauza absentelor

Peste 600 de elevi din judetul Vaslui au pierdut bursa “Bani de liceu” de la inceputul acestui an din cauza numarului mare de absente sau a notelor scazute la purtare. Potrivit reprezentantilor Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Vaslui, la aceasta data 5.200 de elevi primesc bursa “Bani de liceu”, al carei cuantum este de 180 de lei si se acorda elevilor care provin din familiile sarace. “Ca sa nu piarda bursa, elevul nu trebuie sa depaseasca 20 de absente cumulate, sa nu aiba sub sapte la purtare si sa nu aiba abateri disciplinare. Elevii mai pot pierde acest ajutor in cazul abandonului scolar sau exmatricularii”, a declarat, luni, Cristina Botan, inspector scolar general adjunct la ISJ Vaslui. Pe langa bursa “Bani de liceu”, Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui a mai aprobat in acest an 138 de burse de merit, dintre care 42 sunt burse de performanta, cu o valoare de 65 de lei fiecare, 208 burse de studiu, cu o valoare de 45 de lei, si 2.572 de burse de ajutor social, cu o valoare de 26 de lei. (REDACȚIA)
CURENTUL

Şantajiştii de la catedră      

De nenumărate ori, dascălii se întreabă de ce nu sunt respectaţi de către elevi şi de către părinţii acestora? Răspunsul este foarte simplu: multe dintre cadrele didactice s-au dat după liderii sindicali şi recurg la şantaj. Iar acest şantaj „sună“ cam aşa de fiecare dată: „Nu ne daţi ce vrem: boicotăm desfăşurarea examenelor, boicotăm deschiderea sau terminarea anului şcolar“. Cu alte cuvinte, vor să-şi câştige drepturile profitând de elevi. Şi dacă anul trecut dascălii au refuzat să intre la clase în data de 5 mai pentru ca elevii claselor a VII-a şi a VIII-a să susţină teza cu subiect unic la Limba şi literatura română, acum s-au gândit să programeze greva generală într-o zi în care o parte dintre elevii claselor a XII-a ar fi trebuit să susţină proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul bacalaureatului. Anul trecut teza cu subiect unic la Limba şi literatura română a avut loc cu două zile mai târziu decât data la care era programată conform calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei.

Acum, Ministerul Educaţiei a dat posibilitatea reprogramării în teritoriu a probei de evaluare a competenţelor digitale de la Bac. Pentru mâine, la acest examen sunt programaţi 31.000 de elevi. „În legătură cu desfăşurarea probei de bacalaureat din 22 aprilie, aş vrea să fac precizarea că la acea dată două treimi dintre elevi vor fi susţinut deja proba de competenţe digitale, mai existånd o treime. Pentru ziua de 22 aprilie au fost programaţi la bacalaureat 31.000 de elevi. De aceea am cerut un răspuns ferm, dar elegant privind numărul profesorilor care vor uza de dreptul la grevă sau vor participa la test“, a precizat, ieri, secretarul de stat pentru învăţămånt preuniversitar în Ministerul Educaţiei, Oana Badea. Aceasta a adăugat că „nu a cerut, nu a indus şi nu a propus intimidarea profesorilor care ar opta pentru participarea la grevă în 22 aprilie, a patra zi de susţinere a probei de competenţe digitale din cadrul bacalaureatului“. Badea a precizat că Ministerul Educaţiei respectă dreptul profesorilor de a participa la greva care a fost anunţată cu mai mult timp în urmă: „În funcţie de opţiunile lor, pe care le vom centraliza pånă în această seară (n.r. aseară), fie reprogramăm această probă, fie vom proceda la înlocuirea profesorilor“. Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, în ziua grevei generale, „această probă se va desfăşura normal în 750 de centre dintr-un total de 886 anunţate pentru acest test“. „Potrivit statisticilor, eliminånd cele 136 de unităţi care au reprogramat proba de joi (n.r. mâine), rezultă că examenul se desfăşoară normal în 750 de centre. Totodată, vorbim de 111 cadre didactice care au cerut să fie înlocuite pentru că participă la grevă şi care fac parte din comisiile de bacalaureat. De fapt, greva nu va afecta zece judeţe, respectiv: Buzău, Bistriţa, Bihor, Călăraşi, Dåmboviţa, Ilfov, Mureş, Neamţ, Satu-Mare şi Vålcea“, a precizat Ministerul Educaţiei.

Sporurile cadrelor didactice, în discuţie

„Problemele legate de sporuri vor fi discutate vineri, cånd la Ministerul Educaţiei va avea loc o întålnire tehnică, cu comisia de specialitate a instituţiei“, a precizat Oana Badea, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. Pe de altă parte, toate drepturile cåştigate de profesori în instanţă vor fi acordate, eşalonat, potrivit Ordonanţei 71, fondurile fiind deja prevăzute în buget, a mai precizat Badea. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GÂNDUL

DECIZIE - Sindicaliştii nu au fost convinşi de oficialii ministerului să renunţe la proteste

Profesorii nu renunţă la grevă. 30.000 elevi înscrişi la bac, afectaţi

După câteva ore de discuţii cu ministrul Daniel Funeriu, liderii sindicatelor din Educaţie nu au ajuns la nici un rezultat. Mâine e grevă generală: profesorii nu vor trece nici o notă în catalog şi nu vor participa la examenele naţionale

Profesorii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia "Spiru Haret" şi FEN vor intra mâine în grevă, nemulţumiţi de rezultatele întâlnirii pe care au avut-o ieri cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Liviu Pop, secretarul general al FSLI, a declarat la finalul întâlnirii de la Ministerul Educaţiei, că s-a discutat despre OUG 114, despre acordarea sporurilor, despre HG pentru învăţământul vocaţional, dar fără a ajunge la un punct comun privind aceste probleme. 

Ministrul Educaţiei le-a cerut sindicaliştilor să treacă notele în catalog şi să participe la examenele naţionale, spunând că dacă nu fac aceste lucruri sunt în ilegalitate. "I-am explicat ministrului că nu este nimic ilegal, pentru că nu ne obligă nimeni să participăm la examene dacă nu suntem plătiţi şi, de asemenea, nu ne obligă nimeni să trecem notele în catalog", a explicat Pop. În ziua de grevă este programată proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul examenului de bacalaureat, fiind înscrişi peste 30.000 de elevi. Ministerul Educaţiei anunţa, luni, că nu interzice profesorilor să participe la greva din 22 aprilie, dar solicită inspectoratelor şcolare judeţene să prezinte din timp situaţia acestor cadre didactice pentru a putea găsi înlocuitori şi a evita amânarea acestei probe. 

Studenţii, îndemnaţi să susţină acţiunile de protest ale profesorilor

Tot ieri, reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR) au transmis un mesaj către studenţi, pe care îi sfătuieşte să nu intre la cursuri în 22 aprilie. Într-un comunicat remis presei, liderii UNSR susţin că Legea educaţiei are numeroase nereguli şi încalcă "sistematic şi ostentativ" multe dintre drepturile studenţilor, precum şi prevederi ale Pactului Naţional pentru Educaţie, respingând astfel forma noului act normativ. 

Conducerea UNSR acuză Ministerul Educaţiei că a neglijat în totalitate demersurile şi propunerile de amendamente ale liderilor studenţilor cu privire la ceastă lege, şi a tratat cu superficialitate rezoluţia semnată de studenţii senatori din zece centre universitare, prin care se făceau propuneri de modificări ale unor articole.

Ion Poenaru, liderul UNSR, a declarat că că, printr-o iniţiativă de solidaritate, organizaţia studenţească pe care o conduce va respecta calendarul acţiunilor sindicatelor din Educaţie şi va mobiliza studenţii să ia atitudine în acest sens. "Nu putem accepta să fim daţi la o parte, mai ales când principalii care vor suferi în urma promulgării acestei legi vom fi noi, studenţii. Ne opunem experimentelor de cea mai joasă speţă pe care ministrul Daniel Funeriu le cataloghează ca fiind o reformă de calitate a sistemului educaţional şi nu vom renunţa la promovarea principiilor democratice, europene, după care trebuie să se producă o schimbare benefică în învăţământul superior", a adăugat Poenaru. (ELENA HÎRȚAN)
Reînscrierile în grădiniţe încep din luna aprilie

Reînscrierea copiilor în grădiniţe se face începând din luna aprilie, iar înscrierile pot avea loc imediat după finalizarea reînscrierilor, informează Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Perioadele pentru reînscrieri sau înscrieri vor fi stabilite de către conducerea unităţilor de învăţământ, cu consultarea inspectorului de specialitate şi vor fi afişate la vedere, precizează ISMB.  ISMB face apel la conducerea unităţilor de învăţământ preşcolar să afişeze la vedere perioada în care grădinţa este închisă pentru igienizări şi/sau reparaţii, capacitatea unităţii, respectiv numărul de copii pentru care a fost proiectată, cât şi numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul 2010-2011. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii menţin greva anunţată pentru joi

Profesorii afiliaţi la FSLI, Federaţia "Spiru Haret" şi FEN au decis să menţină greva generală de o zi în sistemul educaţional anunţată pentru joi, nemulţumiţi de rezultatele întâlnirii cu Daniel Funeriu,  scrie Mediafax. Sindicaliştii au precizat că ministrul Educaţiei nu i-a întrebat la discuţii pe liderii sindicali despre grevă.

Liderii celor trei federaţii din învăţământul preuniversitar s-au întâlnit, marţi, cu ministrul Educaţiei pentru a discuta pe tema noii Legi a educaţiei, dar şi alte probleme din învăţământ. Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop, a declarat, la finalul întâlnirii, că partenerii de dialog au discutat despre OUG 114, despre acordarea sporurilor, despre HG pentru învăţământul vocaţional, dar fără a ajunge la un punct comun privind aceste probleme.

Ministrul Educaţiei le-a cerut sindicaliştilor să treacă notele în catalog şi să participe la examenele naţionale, spunând că dacă nu fac aceste lucruri sunt în ilegalitate. "I-am explicat ministrului că nu este nimic ilegal, pentru că nu ne obligă nimeni să participăm la examene dacă nu suntem plătiţi şi, de asemenea, nu ne obligă nimeni să trecem notele în catalog", a explicat Pop. Liderul FSLI a precizat că dacă aceste probleme nu se rezolvă în cel mai scurt timp, va fi o problemă la proba de bacalaureat din 31 mai, când situaţia din învăţământ se va acutiza, fiind posibilă o grevă generală pe termen nelimitat la sfârşitul lunii mai - începutul lui iunie.

Secretarul general al Federaţiei "Spiru Haret", Tudor Spiridon, a declarat că membrii comisiilor de examinare sunt ameninţaţi de inspectorate şi de directorii şcolilor. Liderii celor două federaţii au precizat că sunt şi unii profesorii din câteva judeţe care nu susţin acţiunile de protest, dând ca exemplu judeţele Buzău şi Braşov. Sindicaliştii consideră că singurul lucru câştigat în urma discuţiilor este faptul că vineri se vor întâlni din nou cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei pentru a vorbi despre acordarea sporurilor. "Când vine vorba de sporuri, Ministerul Educaţiei fie nu vrea să rezolve această problemă, fie o discută evaziv", a precizat Spiridon.

Federaţiile sindicale din învăţământ au reanalizat, săptămâna trecută, problemele din sistem privind sumele insuficiente pentru cheltuielile de personal, ordonanţa de reducere a posturilor şi Legea educaţiei. Liderii federaţiilor au decis organizarea unei greve în 22 aprilie şi au recomandat profesorilor să nu participe la examenele naţionale.

În 22 aprilie este cea de-a patra zi a probei de evaluare a competenţelor digitale din cadrul examenului de bacalaureat. 
Ministerul Educaţiei anunţa, luni, că nu interzice profesorilor să participe la greva din 22 aprilie, dar solicită inspectoratelor şcolare judeţene să prezinte din timp situaţia acestor cadre didactice, iar în cazul în care nu vor fi înlocuitori, proba s-ar putea amâna, deşi MECTS nu ar vrea ca elevii "să sufere". (REDACȚIA)

Premieră: profesorii fac grevă în plin bac

Greva generală a profesorilor anunţată pentru mâine aduce o premieră în ultimii 20 de ani: este cel dintâi protest al dascălilor în timpul examenului de bacalaureat. Joi este una dintre zilele stabilite pentru susţinerea probei de testare a competenţelor digitale, la care ar trebui să participe peste 30.000 de candidaţi. 

Liderii FSLI şi „Spiru Haret" au precizat că sunt şi unii profesorii din câteva judeţe care nu susţin acţiunile de protest. După centralizarea situaţiilor din judeţe, Ministerul Educaţiei a anunţat că proba de competenţe digitale se va desfăşura normal, în data de 22 aprilie, în 750 de centre dintr-un total de 886 anunţate pentru acest test. Greva nu va afecta 10 judeţe: Buzău, Bistriţa, Bihor, Călăraşi, Dâmboviţa, Ilfov, Mureş, Neamţ, Satu Mare şi Vâlcea.

Profesorii afiliaţi la FSLI, Federaţia „Spiru Haret" şi FEN au decis să menţină greva generală de o zi în sistemul educaţional anunţată pentru joi, nemulţumiţi de rezultatele întâlnirii cu Daniel Funeriu, precizând că ministrul Educaţiei nu i-a întrebat nimic despre grevă pe liderii sindicali. „Noi nu dorim să-i stresăm în plus pe elevi, dar, din păcate, am făcut această recomandare colegilor noştri în ideea în care Guvernul nu se va aşeza serios la masa negocierilor. Şi iată că a trebuit să ajungem la o formă de genul ăsta, pentru că ministrul ne-a invitat la o primă discuţie abia azi (ieri - n.r.), lucru care se putea întâmpla în urmă cu 2 luni de zile şi poate nu se ajungea aici", explică Aurel Cornea, preşedintele FSLI. Proba de testare a competenţelor digitale va continua până pe 29 aprilie. (REDACȚIA)
Reînscrierile în grădiniţe încep din luna aprilie, iar înscrierile, după acestea

Reînscrierea copiilor în grădiniţe se face începând din luna aprilie, iar înscrierile pot avea loc imediat după finalizarea reînscrierilor, informează Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).Perioadele pentru reînscrieri sau înscrieri vor fi stabilite de către conducerea unităţilor de învăţământ, cu consultarea inspectorului de specialitate şi vor fi afişate la vedere, potrivit Mediafax.

ISMB face apel la conducerea unităţilor de învăţământ preşcolar să afişeze la vedere perioada în care grădinţa este închisă pentru igienizări şi/sau reparaţii, capacitatea unităţii, respectiv numărul de copii pentru care a fost proiectată, cât şi numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare penru anul 2010-2011. 
De asemenea, unităţile din învăţământul preşcolar vor reactualiza, zilnic, numărul de copii reînscrişi sau înscrişi zilnic în perioada dedicată acestei acţiuni, din totalul de locuri disponibile. Unităţile de învăţământ vor răspunde în scris, în timp util, tuturor solicitărilor de înscriere depuse de către părinţi.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti atenţionează că este interzisă condiţionarea înscrierii şi a reînscrierii copiilor în grădiniţe de perceperea unor taxe sau sponsorizări din partea părinţilor. Conform planului de şcolarizare pentru anul 2010-2011, numărul de locuri în grădinţe în municipiul Bucureşti este de 30.980 în învăţământul de masă şi 230.000 în învăţământul special. (REDACȚIA)

ZIUA DE CLUJ
Întâlnirea dintre ministrul Educaţiei şi sindicalişti a fost un eşec 

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din învăţământ (FSLI) au anunţat că nu renunţă la greva de joi, deşi au avut o întâlnire cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. 

La Cluj, aproximativ 6.000 de profesori din învăţământul preuniversitar se vor afla în grevă mâine. Excepţie fac profesorii de la Liceul “Gheorghe Şincai” şi de la şcolile “Nicolae Iorga” din Cluj-Napoca, Floreşti şi Aghireşu. “La întâlnirea cu ministrul Funeriu s-a discutat pe marginea revendicărilor pe care le avem, pe baza proiectului Legii educaţiei naţionale, a ordonanţei care prevede disponibilizarea a 15.000 de profesori şi a aplicării legii unice de salarizare”, a declarat Liviu Pop, secretarul general FSLI. El a adăugat că ministrul nu a încercat să îi convingă pe sindicalişti să renunţe la grevă. “Singurul lucru pe care l-am obţinut în urma acestei discuţii este faptul că vineri vom avea o întâlnire pentru a adiscuta despre sporurile salariale care au fost eliminate şi care erau acordate în baza legii”, a menţionat Pop. Lucia Cojocaru, liderul Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC) afiliat la FSLI, susţine că Inspectoratul Şcolar Cluj a fost informat printr-o adresă despre greva de joi a profesorilor. “90% dintre profesori vor intra în grevă. Recurgem la acest mijloc de protest pentru că sumele destinate cheltuielilor de personal pe baza standardului cost per elev nu sunt suficiente în 2010, pentru că guvernul a sistat alocarea de fonduri pentru continuarea investiţiilor în învăţământ, Legea pensiilor prevede pensionarea atât la femei, cât şi la bărbaţi la 65 ani”, a declarat Cojocaru. O altă nemulţumire a profesorilor este că propunerile lor vizând proiectul de Lege a educaţiei naţionale nu au fost luate în seamă. (C. PÎRVU)

ZIUA DE VEST
Proba de competenţe digitale - suspendată în patru licee din Timiş 

Dascălii se pregătesc de greva generală

Situaţie ciudată în Timiş, pe relaţia inspectoratul şcolar - sindicate. Joi, 22 aprilie, este programată greva de o zi a tuturor dascălilor din România. În aceeaşi zi, sute de liceeni din judeţ sunt implicaţi în proba de competenţe digitale din cadrul bacalaureatului. Sindicaliştii şi inspectoratul se bat cap în cap, iar elevii sunt singurii care pierd. Deşi, iniţial, un singur dascăl din comisii a anunţat că vrea să participe la grevă, în ultimul moment, 27 de membri ai comisiilor de examinare au solicitat amânarea probei. Joi, proba de competenţe digitale nu se va desfăşura la Colegiul Naţional „CD Loga”, Liceul Auto, Liceul „Vlad Ţepeş” din Timişoara şi la Liceul Teoretic din Sânnicolau Mare.

Se ţine... nu se ţine...

 „Proba de competenţe digitale, programată joi, se va desfăşura absolut normal. Iniţial, am primit o singură solicitare a unui cadru didactic de la Ana Aslan, care voia să facă grevă. Am schimbat comisia şi totul s-a rezolvat. Marţi, alţi 27 de membri ai comisiilor de examinare din patru licee au anunţat că fac grevă. Aici, ziua de joi a fost reprogramată. Lucrurile sunt neclare în privinţa sindicaliştilor, unii fac, alţii nu fac grevă, proba de competenţe digitale se va desfăşura absolut normal însă”, spune Marin Popescu, inspectorul şcolar general adjunct din cadrul Inspectoratului Şcolar Timiş. În replică, Virgil Popescu, liderul Sindicatului „Spiru Haret” Timiş susţine că, joi, examenul de competenţe digitale va fi sistat la majoritatea liceelor. „Greva  va fi fără discuţie. La majoritatea liceelor, proba de competenţe digitale, de joi, nu se va ţine. Noi voiam să boicotăm întreg examenul, dar la nivel naţional s-au făcut presiuni pe unii dascăli din comisii. Şi în Timiş s-au făcut presiuni, e greu însă ca oamenii să recunoască. S-au făcut presiuni prin directori şi prin inspectorat, a existat şi varianta în care profesorii au fost ameninţaţi că li se vor pune părinţii în cap”, spune Virgil Popescu.

Marin Popescu: „În Timiş nu s-au făcut presiuni pe dascăli”

Proba de competenţe digitale a început luni şi va dura zece zile. În Timiş, peste 7.000 de elevi de clasa a XII-a susţin această probă, în 59 de licee. În prima zi, peste 1.500 de elevi au fost deja testaţi. La nivel naţional, cele patru mari sindicate din învăţământul românesc au acuzat oficial Ministerul Educaţiei de măsuri de intimidare împotriva cadrelor didactice care nu doresc să participe la proba de competenţe digitale. Cele patru sindicate spun că, în teritoriu, dascălii au fost ameninţaţi chiar de către reprezentanţii inspectoratelor şcolare. „În Timiş, nu s-au făcut presiuni. Le-am spus doar dascălilor din comisii că este vorba de un examen naţional şi pentru noi, ca instituţie, ca şi pentru profesori, elevii sunt cei mai importanţi”, mai spune Marin Popescu.  Dascălii din România pregătesc o grevă generală de proporţii, care este programată la începutul lui iunie. (OVIDIU MĂRĂSCU)

Studenţii şi dascălii universitari îşi dau mâna înainte de grevă 

Sindicatul „Alma Mater” din învăţământul universitar din vestul ţării semnează, miercuri, un protocol de colaborare cu liderii studenţilor de la universităţile timişorene. Încheierea protocolului vine cu o zi înainte de anunţata grevă generală din învăţământul românesc. În primul rând, protocolul prevede o susţinere aproape necondiţionată, de ambele părţi, în cadrul unor proteste. „Toţi vom fi în grevă joi, 22 aprilie. Studenţii sunt alături de noi şi le promitem că şi noi vom fi alături de ei. Ne susţinem reciproc, pentru binele învăţământului românesc. Imediat după greva de o zi, vor urma ample mişcări de protest. Cel mai probabil, ministrul Funeriu va fi demis sau îşi va prezenta singur demisia”, spune Ilare Bordeaşu, liderul Sindicatuli „Alma Mater” pe zona de vest. Singura universitate din Timişoara ai cărei dascăli ar putea să nu participe la grevă de joi este Universitatea de Medicină şi Farmacie. Aici nu există niciun sindicat. (OVIDIU MĂRĂSCU)
Elevii Liceului Teoretic IRIS din Timişoara participă la “Campania globală pentru educaţie” 

Cea mai mare lecţie din lume!

“Campania globală pentru educaţie” este un eveniment desfăşurat annual, la nivel mondial, de o coaliţie de asociaţii de caritate, sindicate şi grupuri de cetăţeni din întreaga lume şi care începând cu anul 2001 este coordonată în România de organizaţia Salvaţii Copiii. În cadrul activităţilor programate în săptămâna 19-25 aprilie, marţi, elevii claselor V-XII de la Liceul Teoretic IRIS şi-au citit gândurile, dându-şi frâu liber sentimentelor în eseuri pe diverse teme. Campania Globală pentru Educaţie este un demers lansat la nivel mondial, în urmă cu 11 ani, care reuneşte instituţii şi organizaţii active în domeniul educaţiei din lumea întreagă. În România, alături de elevi, la lecţie vor participa Gabriela Szabo, Dana Razboiu, precum şi personalităţi marcante din lumea fotbalului. La nivel internaţional, printre personalităţile care sprijină „Lecţia pentru Toţi” se numără: Regina Rania a Iordaniei, Hillary Clinton, Gordon Brown, Kevin Spacey, Michael Sheen, Bono, Zinedin Zidane, Rio Ferdinand, Del Piero etc. La finalul lecţiei, toţi participanţii vor semna lista de prezenţă, pentru a permite Campaniei Globale pentru Educaţie să valideze un nou record mondial pentru cea mai mare lecţie din lume. (ADRIAN PANDURU)
Elevii din Timiş se bat pentru titlul de „cel mai bun patron” 

Elevii din vestul ţării îşi vor face firme şi vor concura pentru titlul de cel mai bun patron. Exerciţiul de rezistenţă pe timp de criză va avea loc în cadrul Târgului de primăvară al firmelor de exerciţiu. Toate firmele sunt compuse din elevi de liceu şi vor intra într-o competiţie care simulează regulile reale ale economiei de piaţă. Competiţia, care reuneşte 68 de firme, are loc în perioada 23-24 aprilie, pe Calea Lugojului, la pavilionul Expovest. Familiarizarea elevilor cu sistemul economiei de piaţă şi formarea competenţelor antreprenoriale pentru a avea capacitatea de a dezvolta propria carieră sunt principalele obiective ale evenimentului de la Timişoara. De asemenea, se doreşte creşterea capacităţii de relaţionare a tinerilor în cadrul şcolilor, dar şi cooperarea interegională între liceele tehnologice din vestul ţării. Rolul-cheie în desemnarea câştigătorilor îl au specialiştii din cadrul Facultăţii de Economie şi Administrare a Afacerilor din cadrul Universităţii de Vest Timişoara. (OVIDIU MĂRĂSCU)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Olt: Sute de functionari vor protesta in fata Prefecturii

Peste 600 de functionari din toate institutiile din judetul Olt vor protesta, astazi, la Slatina, pe platoul din fata Prefecturii, in semn de nemultumire fata de Legea salarizarii unitare si de proiectul legii pensiilor. Presedintele Uniunii Sindicatelor Functionarilor Publici si Personalului Contractual (USFPPC) “Forta Legii”, Ringo Damureanu, a declarat, luni, intr-o conferinta de presa, ca salariatii din primarii au pierdut, de la inceputul anului, sporuri de pana la 70%, ramanand cu salarii de 705 lei impozabili, motiv pentru care acestia ii cer Guvernului aplicarea sumelor compensatorii tranzitorii, cel putin pana la finele acestui an de criza. Ringo Damureanu a explicat ca exista o stare de tensiune in randul functionarilor publici si a angajatilor din administratie si servicii publice cum ar fi asistenta sociala, Politia comunitara, care si-au pierdut drepturile, iar miscarile sindicale sunt organizate la cererea expresa a membrilor de sindicat. (REDACȚIA)

Sindicatele bugetarilor pregatesc actiuni comune de protest

Pichetarea de ieri a Ministerului Mediului si Padurilor de catre Sindicatele din Institutul National de Cercetare-Dezvoltare pentru Protectia Mediului ICIM-Bucuresti se inscrie in cadrul actiunilor de protest, sprijinite de Federatia Sindicatelor Lucratorilor, a declarat, pentru Agerpres, Radu Minea, presedinte al FSLCP. “Continuarea incalcarii legislatiei in vigoare prin comasarea a trei institute nationale, incercarea de instrainare a patrimoniului ICIM, o actiune continuata, care a vizat si vizeaza nici mai mult, nici mai putin, decat Biblioteca institutului, neplata drepturilor salariale (aproximativ de 6 luni) si manipularea practicata de reprezentantii ministerului, au fost determinante in decizia de a apela la actiuni sindicale”, a afirmat Radu Minea.

De asemenea, Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - FNS “Pro.Asist” se alatura colegilor din cadrul Sindicatului National al Functionarilor Publici - SNFP si va participa la actiunile de protest organizate de FNSA, a declarat, pentru Agerpres, liderul sindical Radu Lita. Sindicalistii reclama lipsa dialogului social, scaderea salariilor in anul 2010 fata de 2009, restrictionarea negocierii unor drepturi in contractele colective de munca si/sau anularea unor drepturi convenite prin acestea, subfinantarea sistemului de asistenta sociala prin impunerea Standardelor de Cost in anul 2010, intentia de disponibilizare a salariatilor din sistemul de asistenta sociala si refuzul Guvernului de a stabili un salariu minim pe economie de cel putin 705 lei pentru toti salariatii din Romania, indiferent ca isi desfasoara activitatea in sectorul public sau privat.

Sindicalistii mai cer si clarificarea terminologiilor folosite in cadrul legislativ (Legea 330/2009, OUG 1/2010) si adoptarea lor in toate actele normative referitoare la salarizare (drepturi de natura salariala), eliminarea din cadrul legislativ a restrictiilor legate de libertatea de negociere colectiva, conform Conventiei nr. 98 a Organizatiei Internationale a Muncii, realizarea unei grile de salarizare separate pentru sistemul de asistenta sociala si reasezarea grilelor in conformitate cu principiile Legii nr. 330/2009, anularea prevederilor referitoare la blocarea/eliminarea accesului la tichetele de masa, tichetele cadou si tichetele de vacanta si plata orelor suplimentare efectuate. (B.S.)
Agrostar critica situatia din agricultura 

Agrostar a inceput discutiile cu partidele politice pe tema situatiei din agricultura, conform presedintelui Agrostar, Niculae Stefan. Discutiile au demarat in zona judetului Giurgiu, zona cu potential agricol ridicat, unde a avut loc, ieri, o intalnire cu 50 de specialisti in domeniu. “In lipsa unui partener serios de dialog la Ministerul Agriculturii si Dezvoltarii Rurale (MADR), am hotarat sa invitam reprezentantii tuturor partidelor parlamentare in teren sa cunoasca situatia reala in care se gaseste la ora actuala agricultura. Conducerea Ministerului Agriculturii s-a dovedit incapabila de a raspunde nevoilor agricultorilor si de la instalare nu a solutionat nicio problema cu care se confrunta acest sector”, a declarat Niculae Stefan. Agrostar cere plata subventiilor restante pe anul 2009, reducerea cu 50 la suta a pretului motorinei pentru agricultura, la pompa, reducerea TVA pentru produsele agricole la cinci la suta, obtinerea unei derogari de la Comisia Europena pentru mentinerea ajutorelor de stat si in 2010, (motorina, irigatii, calitatea laptelui, pasare, ovine, bovine, caprine etc.), notificarea de urgenta a ajutorului de minimis de pana la 15.000 de euro, pentru sustinerea sectorului legume-fructe, conform recomandarilor Comisiei Europene pentru anul 2010. Federatia Agrostar a fost infiintata in 1990 si numara peste 38.000 de membri, avand in componenta sa peste 150 de sindicate din toate ramurile agriculturii (cultura campului, avicultura, viticultura, horticultura, sindicate ale producatorilor si fermierilor). (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Alocaţie lunară de 42 de lei sau de 200 de euro?

Copii români cu alocaţii europene de sute de euro

42 de lei pe lună. Aceasta este suma pe care statul o acordă în prezent pentru alocaţia unui copil. Există însă şi copii norocoşi care se bucură de sume ce pot depăşi 150 de euro/lună. Aceştia sunt cei care au unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă în străinătate. Puţini ştiu însă de acest drept, iar cei mai mulţi dintre ei, lăsaţi în grija bunicilor sau a altor rude, trăiesc de pe o zi pe alta.

Astfel, pentru a beneficia de o alocaţie europeană, minorul trebuie să aibă unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă în străinătate şi să lucreze cu contract legal. De asemenea, trebuie să se renunţe la alocaţia plătită de statul român, sau să primească o sumă mai mică de cei 42 de lei.

Potrivit ultimei statistici realizate în cadrul unui studiu al UNICEF România, în ţara noastră există aproximativ 350.000 de copii, cu vârste de până la 18 ani, care au un părinte plecat la muncă într-un stat membru UE. Puţini dintre ei beneficiază de alocaţia europeană.

Cât se plăteşte în UE

Cuantumul acestor venituri diferă de la un stat la altul şi se acordă conform legislaţiei fiecărui stat în care lucrătorul migrant lucrează. Suma este de până la câteva zeci de ori mai mare decât cea oferită de statul roman. Exemple de alocaţii plătite de diferite state europene pentru copilul cu reşedinţa în România:

Olanda - 63 de euro/lună

Italia - 124 de euro/lună

Germania - 154 euro/lună

Formularul E411

Pentru a beneficia de aceşti bani, părintele trebuie să completeze formularul E411, în dublu exemplar, şi să-l depună la agenţia locală pentru prestaţii sociale, din ţara noastră. Documentul european, completat în dublu exemplar, reprezintă cererea de informaţii privind dreptul la prestaţii familiale, în statul de reşedinţă al membrilor familiei. Beneficiarul trebuie să opteze astfel pentru alocaţia plătită de statul român sau pentru cea plătită de ţara unde munceşte părintele. Astfel, pentru obţinerea alocaţiei europene, părintele se va adresa instituţiei competente cu plata prestaţiilor familiale din România (AJPS), dar şi celei din statul în care lucrătorul migrant îşi desfăşoară activitatea, care au denumiri diferite, de la un stat la altul.

350.000 de copii rămaşi acasă 

Ultima analiză la nivel naţional asupra fenomenului copiilor rămaşi acasă, prin plecarea părinţilor la muncă în străinătate, realizată de UNICEF România, arată că 350.000 de copii aveau părinţii plecaţi la muncă în străinătate. Dintre aceştia, cei mai mulţi aveau doar tatăl plecat, respectiv aproximativ 157.000 de copii, iar alţi 67.000 aveau doar mama plecată. De asemenea, 126.000 de copii aveau ambii părinţi plecaţi în străinătate. Statisticile arată că jumătate dintre copiii cu ambii părinţi plecaţi au vârste sub 10 ani, mai mult de jumătate, între 2 şi 6 ani, iar cealaltă jumătate au vârste peste 7 ani.

Cei mai mulţi copii părăsiţi, în Moldova

Mai mult de atât, în termeni de timp petrecut fără părinţi, situaţia arată astfel:

16% dintre copiii cu ambii părinţi plecaţi, care au petrecut mai mult de un an fără aceştia,  3% dintre copii, chiar mai mult de patru ani.

Cei mai mulţi dintre copiii care nu trăiesc în grija părinţilor sunt în:

Moldova - 100.000 de copii

Transilvania - 50.000 de copii

Oltenia - 50.000 de copii

Muntenia - 55.000 de copii

Mai mult de jumătate dintre copiii afectaţi de fenomen trăiesc în mediul rural, unde incidenţa migraţiei ambilor părinţi este mai mare decât în mediul urban. În ceea ce priveşte motivele pentru care părinţii aleg să plece la muncă în străinătate, cele mai multe sunt de ordin economic. Cei mai mulţi dintre ei au vârste cuprinse între 30 şi 39 de ani, iar în ce priveşte nivelul de educaţie, aproximativ 64% dintre taţii migranţi au studii medii, în timp ce în rândul mamelor ponderea este de 58%. (ANDREEA ȘTEFAN)

EVENIMENTUL ZILEI

Băsescu către Boc: tăiaţi cheltuielile!

Preşedintele le-a spus miniştrilor că reducerea cheltuielilor bugetare nu mai poate fi amânată.

Reducerea cheltuielilor bugetare, „o măsură care nu mai suportă amânare”, a fost una dintre temele principale discutate de pre şe dintele Traian Băsescu, ieri, la Palatul Cotroceni, cu membrii guvernului Boc. 

Preşedintele a avertizat asupra riscurilor la care se expune o ţară care ajunge să trăiască „din împrumuturi”, făcând trimitere indirectă la situaţia Greciei. Astfel, Traian Băsescu i-a reamintit guvernului că şi-a asumat „măsuri extrem de dificile legate de reducerea cheltuielilor bugetare şi de stabilire a unui nivel rezonabil de echitate între diferite categorii din societate”. 

Săptămâna trecută, când şeful statului a anunţat că va chema guvernul la Cotroceni, i-a reproşat premierului că nu a văzut disponibilzări din aparatul bugetar. „Aşa cum v-am anunţat, aş dori să ne consultăm pe câteva chestiuni care ţin, de fapt, de capacitatea noastră de a accelera procesul de ieşire din criză, pe de-o parte, iar pe de altă parte ţin de capacitatea României de a nu trăi din împrumuturi. Ce se întâmplă în astfel de situaţii vedem puţin mai la sud”, a spus preşedintele.

Reducerea cheltuielilor sociale a fost o altă temă discutată de şeful statului cu membrii cabinetului Boc. „În momentul de faţă, numărul mare de asistaţi şi un procent important de asistenţă nejustitificată face ca, de fapt, să nu se poată concentra sprijinul social pe categoriile care au mai multă nevoie de asistenţă socială”, a spus Băsescu. 

Deficitul bugetar ar putea fi mai mare de 7%

Riscul ca deficitul bugetar să depăşească 7%, în lipsa unor măsuri de reducere a cheltuielilor publice, a fost semnalat de şeful statului, conform unor surse participante la discuţii, citate de Mediafax. Într-un comunicat al Administraţiei Prezidenţiale, emis la finalul discuţiilor, se arată că şeful statului a cerut executivului să „urgenteze” măsurile „în vederea consolidării fiscale şi a ieşirii din criză”. Băsescu a cerut guvernului să crească investiţiile şi să sporească „gradul de absorbţie a fondurilor comunitare, inclusiv pe procedurile de achiziţii publice”. Potrivit comunicatului citat, preşedintele „a subliniat necesitatea ca datoriile statului către agenţii economici să fie plătite”. (FLORIN CIORNEI)
Un metru de autostradă contra a 33 de bugetari

Concedierea a 100.000 de bugetari ar aduce economii la stat de 60 de milioane de euro pe lună.

Între 45 şi 60 de milioane de euro lunar - la atât se ridică economia statului dacă guvernul ar decide să taie nodul gordian şi să concedieze între 75.000 şi 100.000 de bugetari. Astfel, cu banii economisiţi, statul ar putea construi lunar între 2 şi 3 km de autostradă, iar într-un an până la 36 km, luând în calcul costul pe un kilometru, care ajunge la circa 20 de milioane de euro, conform datelor Ministerului Transporturilor. 

Potrivit unui calcul al EVZ, circa 45 de milioane de euro ar rămâne în conturile statului dacă nu ar fi plătite timp de o lună salariile a 75.000 de persoane, calculate la un câştig salarial mediu brut pe economie de 1.940 lei, la care se adaugă contribuţiile angajatorului aferente remuneraţiilor, în sumă de 550 lei pe lună. În cazul în care ar fi concediaţi 100.000 de oameni, suma economisită lunar se apropie de 60 de milioane de euro. Banii ar fi suficienţi să acopere mai bine de două treimi din cheltuielile cu dobânzile pe care le plăteşte lunar guvernul pentru împrumuturile pe care le rostogoleşte.

Reducerea cheltuielilor bugetare a fost discutată ieri şi la Cotroceni. Preşedintele Traian Băsescu i-a avertizat pe membrii guvernului asupra riscurilor pe care le implică faptul că o ţară ajunge să trăiască „din împrumuturi”, făcând trimitere indirectă la situaţia Greciei. Conform şefului statului, scăderea cheltuielilor este „o măsură care nu mai suportă amânare”. 
În condiţiile în care politicienii au amânat până acum astfel de măsuri dure, România s-a afundat în datorii grele pentru a susţine un sistem bugetar mult mai mare decât îşi permite. Astfel, presiunea pe bugetul de stat creşte. Drept dovadă sunt cheltuielile cu dobânzile pentru împrumuturile guvernamentale contractate în special pentru acoperirea cheltuielilor curente, inclusiv cu salariile. Ele au crescut cu 13% în primele două luni ale acestui an, faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, depăşind 688 de milioane de lei (aproape 168 de milioane de euro). Datoria publică se cifra, la sfârşitul lunii ianuarie, la aproape 144 de miliarde de lei (circa 35 de miliarde de euro), potrivit Ministerului Finanţelor. 

Situaţie de criză 

Amânarea disponibilizărilor va face tot mai dificilă ieşirea din cercul vicios al acumulării de datorii cauzate de încercarea de a întreţine un sistem public exagerat. Deja, la nivel înalt se discută despre contractarea unui nou împrumut de la FMI. Stufos, ineficient şi dotat cu vesta antiglonţ a contractelor colective de muncă, sistemul angajaţilor la stat a reuşit să se strecoare până acum aproape nevătămat, în pofida scandalurilor legate de diverse sporuri şi a salariilor mai mari decât cele din mediul privat. Când economia creştea, în anii 2007-2008, au fost create 134.000 de noi posturi la stat, din care au fost ocupate 113.000, spune Andreea Paul Vass, consilierul premierului. Situaţia nu mai poate continua aşa. 

Astăzi, România e în criză: veniturile la buget au scăzut, în paralel cu majorarea cheltuielilor, şi avem peste 765.000 de şomeri, majoritatea din mediul privat. Firmele, spre deosebire de sistemul public, au fost obligate să se adapteze pieţei care nu a mai suportat o cerere la fel de mare ca în vremurile bune. Cât ar costa măsurile dure? Mult pe termen scurt, dar pe termen mediu şi lung vom reuşi să ne acoperim cheltuielile.

Factura concedierilor 

Disponibilizarea personalului angajat la stat se va face cu acordarea de salarii compensatorii, susţine Andreea Paul Vass. Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, spune că „acordarea de salarii compensatorii este cea mai lesnicioasă formă de concediere pentru politicieni, manageri, angajatori. Este „forma prin care îl mituieşti pe angajat să plece uşor”. 

Potrivit liderului sindical, măsurile privind disponibilizările sunt prevăzute în contractele colective de muncă, acolo unde acestea există. În general însă, se acordă plăţi compensatorii în funcţie de vechime, între trei luni şi doi ani. Dacă guvernul ar acorda salarii compensatorii în medie pentru 12 luni, ar trebui să scoată din vistieria statului dintr-un foc peste 300 de milioane de euro, dacă sunt daţi afară 75.000 de oameni, şi aproximativ 700 de milioane de euro, în cazul a 100.000 de disponibilizări.

Analiza EVZ se bazează pe un salariu mediu net de 1.411 lei, anunţat de INS pentru luna februarie. Efortul financiar pe termen scurt se va recupera în timp. Chiar dacă vor scădea încasările din contribuţii sociale, aceşti bani oricum sunt mutaţi dintr-un buzunar al statului în altul. Problema se va putea rezolva prin transferuri între bugete, metodă practicată şi în prezent. 

Totodată, pentru o perioadă de câteva luni ar creşte cheltuielile cu indemnizaţiile de şomaj. Conform estimărilor EVZ, bugetul de şomaj ar pierde 4 milioane de euro pe an dacă ar fi disponibilizaţi 75.000 de bugetari şi 5,6 milioane de euro în cazul a 100.000 de concedieri. Bugetul pentru pensii ar fi cu peste 130 de milioane de euro mai mic, respectiv în scădere cu 175 de milioane de euro. Totuşi, anual s-ar economisi peste 700 de milioane de euro dacă se renunţă la 100.000 de bugetari.    

SOLUŢIA ADOPTĂRII EURO 

România, în vrie cu nevoia de bani 

Iluzia guvernanţilor că au acces la împrumuturi oricât de mari şi că pot face deficite adânci este falimentară, consideră Florin Pogonaru, preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri (AOAR). El a declarat, ieri, la o conferinţă de presă, că „România a intrat într-o vrie cu nevoia de bani”, iar deficite bugetare mai mari de 8% din produsul intern brut (PIB) ne costă mult, ne amanetează viitorul ţării şi nici nu ne vor aduce creştere economică.

În prezent, statul este nevoit să se finanţeze din împrumuturi, în contextul scăderii veniturilor la buget. O disciplină strictă a cheltuielilor şi o programare multianuală a bugetului s-ar putea realiza dacă guvernul şi partidele politice parlamentare şi-ar asuma o strategie pentru aderarea la zona euro la sfârşitul anului 2014, spun oamenii de afaceri. 

Conducerea AOAR consideră că adoptarea monedei euro la data stabilită trebuie să rămână scopul autorităţilor române, cu toate că directorul general al FMI, Dominique Strauss-Kahn, a adus în discuţie posibilitatea amânării cu câţiva ani a momentului aderării la zona euro.  (ANA BÂTCĂ)
FINANCIARUL

Unicul program anticriza al guvernului: taierea pensiilor si concedierile

Din reducerea veniturilor pensionarilor s-ar obtine la buget doar 2% din cheltuielile anuale.  Executivul nu stie insa care va fi costul implementarii Legii unice a pensiilor. Ministrii au fost chemati ieri la raport la Palatul Cotroceni, unde au fost laudati pentru „masurile curajoase” adoptate 

Guvernul estimeaza ca, in urma adoptarii Legii unice a pensionarii, cheltuielile cu plata pensiilor vor fi mai mici in 2011 „cu cca. 757,5 milioane de lei“ fata de anul curent. Economiile facute la Bugetul de stat prin aceasta masura, cele aproximativ 182 de milioane de euro (calculat la 4,16 lei pentru un euro), sunt insa nesemnificative daca le raportam la cheltuielile anuale ale statului, de peste 40 de miliarde de euro, din care deficitul de­paseste 10 miliarde de euro. 

Banii cheltuiti cu „pensiile nesimtite“  ar trebui folositi pentru investitii, spune primul ministru. Este greu de spus cum va fi relansata economia romaneasca cu aceasta suma. Plus ca, asa cum au afirmat in repetate randuri atat reprezentanti ai opozitiei, cat si profesori de drept, adoptarea Legii pensiilor in forma intocmita de guvern va aduce un val de procese, intrucat pensiile aflate in plata nu pot fi diminuate retroactiv. Executivul nu a inclus insa in aceasta suma de 182 de milioane de euro plata penalitatilor pe care le va avea statul roman in urma pierderii unor astfel de procese. „Domnul Boc are o interpretare absolut personala a principiului neretroac­tivitatii pensiilor. Recalcularea acestora va duce la numeroase litigii in instanta si chiar la CEDO. Cine va plati penalitatile, nu noi, platitorii de impozite?“, a aratat senatorul Adrian Tutuianu, opinia sa fiind sustinuta de mai multi parlamentari.

Discurs populist cu accente egalitariste

Invitat la sedinta de plen a Senatului pentru a explica sena­torilor de ce trebuie adoptat proiectul guvernului, premierul Emil Boc a recurs ieri la un discurs populist, cu accente egali­tariste. „De ce sa nu dam pensii speciale si pentru medicii care opereaza pe creier, pe inima? Pentru omul care munceste de dimineata de la ora 5.00 pana dupa-amiaza tarziu la saiba, el de ce sa nu aiba parte de pensie speciala? Pentru un profesor de istorie care preda elevilor, citeste pe Herodot si se documenteaza in fiecare zi, de ce sa nu aiba pensie speciala?“, le-a spus Boc senatorilor. Pentru a fi cat mai convingator, prim-ministrul a venit si cu cateva cifre. „Pentru 8.342 de pensii speciale, statul cheltuieste anual 491.798.363 de lei, insemnand aproximativ 120 de milioane de euro. Cu acesti bani am putea plati 60.000 de pensii medii in sistemul public“, a afirmat Emil Boc. „Cei care iau pensii mari sunt oameni care au avut salarii mari: generali, sefi de stat major, piloti, scafandri. Este corect sa le comparam pensiile cu pensia medie?“, a protestat senatorul PNL Teodor Melescanu. Pe acest sistem de gandire invocat de seful Execu­tivului, probabil ca era mai simplu daca toti pensionarii ar avea aceeasi pensie, indiferent de  meserie ori contributie.

Premierul este contrazis chiar si de un ministru

Cele mai mari dificultati in aplicarea acestei legi sunt in cazul pensiilor speciale ale militarilor. Premierul Boc anunta ca de recalculare vor fi afectati doar 9% dintre pensionarii militari, mai exact 7.250 de persoane care au pensii intre 3.000 si peste 5.000 de lei. Ministrul Apararii, Gabriel Oprea, sustine ca, pentru aplicarea Legii unitare a pensiilor, institutiile din domeniul apararii ar trebui sa cheltuiasca 2,5 miliarde de lei vechi doar in 2011, iar timpul necesar pentru recalcularea pensiilor militare este de minimum 15 ani. Ministrul Muncii Mihai Seitan s-a rezumat sa declare ca termenul de 15-20 de ani avansat de colegul sau de guvern este „hilar“. Nici premierul Emil Boc si nici ministrul Muncii Mihai Seitan nu au putut preciza ce efort bugetar presu­pune recalcularea pensiilor speciale, mai ales ca aceasta recal­culare ar trebui facuta in maximum sase luni de la adoptarea legii.

Proiectul guvernului privind Legea unica a pensiilor din sis­temul public se afla in dezbaterea plenului Senatului, ca prima Camera sesizata. Discutiile pe articole vor continua luni, dupa ce ieri au avut loc dezbateri de ordin general.

Punctul de pensie de 45% - principalul amendament admis

Principalul amendament admis de catre senatorii din Comisia de munca este cel privind majorarea punctului de pensie la cel putin 45% din salariul mediu brut pe economie. Amendamentul in acest sens a fost propus de senatorul Dan Voiculescu, in urma consultarilor avute cu mai multe organizatii ale pensiona­rilor. In cadrul dezbaterilor din Comisia de munca, amendamentul Voiculescu a fost aprobat inclusiv de reprezentanti ai PD-L.

Emil Boc si-a fixat noi obiective: cheltuielile de personal vor ajunge la 8,7% din PIB

Nivelul cheltuielilor de personal a scazut cu 16% in intervalul decembrie 2008-februarie 2010, a sustinut ieri premierul Emil Boc (foto), in cadrul intrunirii de la Palatul Cotroceni. El a adaugat ca Executivul intentio­neaza sa continue reducerea cheltuielilor cu personal, astfel incat ponderea acestora in PIB sa ajunga, in anul in curs, la 8,7%, ceea ce ar insemna o scadere cu 0,7% din PIB fata de anul 2009. 

Despre reducerea cheltuielilor in sistemul bugetar se vorbeste, la nivel guvernamental, de la inceputul anului trecut. Executivul a anuntat ca este necesara reducerea cu 20% a cheltuielilor de personal. Primul pas a fost blocarea posturilor vacante din sistem. O parte dintre acestea au fost ulterior deblocate, prin ordonante. 

Restructurarea agentiilor guvernamentale a fost o alta masura anuntata de Cabinetul Boc. Contabilizarea agentiilor a fost finalizata prin luna august, cand Executivul a aratat ca, dintr-un total de 226 de agentii, autoritati si administratii pe care le are in subordine, raman 113. Procesul prevedea reducerea a 10.554 de posturi buge­tate, dintre care 8.971 ocupate. Economiile la Bugetul de stat erau estimate la aproximativ 52 de milioane de euro pentru un an financiar. La inceputul acestui an au aparut din nou estimari privind numarul de concedieri care vor fi facute in sistemul bugetar. In luna ianuarie, ministrul Finantelor avansa cifra de 100.000 de bugetari disponibilizati in 2010, insa ulterior a revenit asupra acestei declaratii. 

Cele mai recente cifre au fost avansate de consilierul personal al prim-ministrului, care anunta ca 750.000 de persoane din administratia publica vor fi concediate in acest an. Nici pana in prezent nu a fost data publicitatii o situatie clara a acestor concedieri. Si reprezentantii FMI au anuntat ieri ca, la urmatoarea evaluare, vor analiza „modul in care Guvernul Romaniei si-a indeplinit angajamentele de a reduce cheltuielile bugetare“. 

Masuri anuntate de premier nepuse in practica:

• ianuarie 2009 - scaderea cheltuielilor de personal cu 20%

• aprilie 2009 - blocarea posturilor vacante din institutiile publice

• august 2009 - disponibilizarea a peste 10 mii de bugetari prin restructurarea agentiilor guvernamentale

(GEORGETA FILIP)

GÂNDUL

STUDIU Portretul optimistului la tinereţe
Ce e în capul adolescentului român: să fie ascultat şi să aibă bani

Părinţi stresaţi, tineri neînţeleşi. Şcoală şi materii a căror utilitate nu o văd şi găşti în care e greu să relaţionezi. Acestea sunt câteva dintre problemele liceenilor români, aşa cum sunt ele relevate de un studiu făcut de asociaţia Ordes şi explicate de psihologi

O persoană care vrea să fie ascultată, care să deprindă şcoala vieţii, dar care e încrezătoare în forţele proprii, aşa este liceanul român, spune psihologul Cristina Lazăr pentru Gândul. "E clar un optimist, care susţine că deţine calităţile necesare pentru a răzbate, pentru a fi un câştigător", completează specialistul potretul robot al românului între 15 şi 17 ani, elev la orice liceu din Bucureşti. 
Realizat pe un eşantion de 300 de tineri, studiul relevă că aceştia sunt interesaţi de dezvoltarea personală, de relaţia pe care o au cu părinţii, de asigurarea confortului financiar, dar şi de profesori. Aşadar, familie, prieteni, studiu şi preocupări psihologice şi filosofice - toate aceste noţiuni populează universul adolescentului român. E normal, susţin psihologii, bazându-se pe cifre potrivit cărora 49 la sută dintre liceeni sunt preocupaţi de dezvoltare personală, 31 la sută de relaţia cu părinţii, şi, pentru mai târziu, de confortul material, într-un procent de 20 la sută. Mulţi adolescenţi tind să-şi dezvolte imaginea de sine în baza unor aptitudini sau abilităţi, prin comparaţie cu ceilalţi sau cu o imagine idealizată despre ceea ce ei ar trebui să fie. Din această cauză, ei pot ajunge să se considere lipsiţi de valoare, deoarece nu excelează în anumite domenii sau nu relaţionează.

De altfel, potrivit studiului Ordes, 42 % dintre respondenţi declară că au o încredere scăzută în ei, iar 58 % că au o stimă de sine crescută pentru că sunt acceptaţi de gaşcă, dar şi pentru că sunt mulţumiţi de aspectul lor fizic.

Gaşca şi relaţionarea

"În adolescenţă colegii şi prietenii au o influenţă primordială. Prietenii adevăraţi sunt condiţia necesară "împlinirii" unui adolescent", reiese din studiu. 
Cu toate acestea, adolescenţii au mai multe valori şi atitudini comune cu părinţii decât au cu prietenii. Chiar dacă îşi consultă prietenii de aceeaşi vârstă referitor la diferite domenii ale culturii adolescentine, cum ar fi vestimentaţia, preferinţele muzicale, ei continuă să ceară sfatul părinţiilor în probleme importante. "Din cauza unui părinte mai puţin prezent în viaţa adolescentului, acesta simte nevoia de apropiere, de afecţiune şi merge către părinte pentru a discuta cu el tot ceea ce ţine de şcoală şi de relaţionare", susţine Cristina Lazăr. Chiar dacă, spune specialistul, "nu întotdeauna părintele are o rezolvare ideală a problemelor care ţin de şcoală, ori de abordarea relaţiei elev-profesor". Psihologul susţine că 228 dintre elevii chestionaţi au declarat că se înţeleg cu părinţii foarte bine şi asta pentru că adesea aceştia vin la şcoală pentru a le lua apărarea copiilor, pentru a-i disculpa pe aceştia.

Învaţă ce nu le place şi nu li se explică utilitatea unor materii

De altfel, şcoala este un punct sensibil în cercetare. Potrivit concluziilor, majoritatea tinerilor conştientizează valoarea cunoştinţelor acumulate în şcoală, însă nu consideră că sistemul actual de învăţământ răspunde cererilor lor. "Îşi pun întrebări referitoare la motivele pentru care învaţă, la efectele acestei învăţări. Adolescentul trăieşte senzaţia că «trebuie să înveţe ce nu-i place», în cele mai multe dintre cazuri această neplăcere fiind consecinţa impunerii, a unei mize prea mari puse pe materia respectivă, fără însă a-i fi explicată şi utilitatea acelei materii", spune Cristina Lazăr. Deşi acordă educaţiei o mare importanţă în formarea lor, adolescenţii consideră că «experienţa de viaţă» excede şcolii. 

Fetele vor Jurnalism, băieţii - Politehnică

Pentru unii dintre ei, viitorul profesional este un subiect central, clar. Astfel, 65 la sută din elevi acordă un interes deosebit materiilor şcolare corelate cu viitoarea profesie, în vreme ce există şi adolescenţi care nu au fixată o profesie anume sau sunt influenţaţi de părinţi şi apropiaţi (trei la sută). "Modelele profesionale sunt oferite de mediul social, de «moda» referitoare la anumite profesii mai căutate în momentul acesta", spune Cristina Lazăr, amintind de profesiile la modă în acest moment - Jurnalism şi Comunicare - pentru fete, şi Politehnică şi ASE, în cazul adolescenţilor băieţi. 

Majoritatea ştie că diploma contează, chiar dacă adesea are valoare de accesoriu, aşa că îşi doresc să urmeze o formă de învăţământ superior, mai zice psihologul. Din rezultatele studiului, rezultă că profesorul nu mai este perceput ca un model dacă nu tratează cu interes activitatea în care este implicat. "Comunicarea disfuncţională, mentalităţile învechite şi inflexibile de care dau dovadă unele cadre didactice îndepărtează elevul, îl determină să îşi piardă încredera în capacitatea şcolii de a genera ceva prolific pentru el", susţin iniţiatorii studiului. 

La rândul ei, Daniela Gheorghe, psiholog, spune ca, din păcate, în România nimeni nu e preocupat în mod real de problemele adolescentului. "Tinerii nu au deprinderi de viaţă, nu sunt consultaţi când se realizează programa şcoalară şi nici nu sunt implicaţi în consiliile de specialitate. Mai mult, nu li se face în mod real o orientare şcoalră în ciclul gimnazial , şi nicio informare vocaţională în liceu".
(DIANA MARCU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Finanţe publice. BNR îi dă ghes lui Boc la restructurarea aparatului de stat 

100.000 de disponibilizări sau concedii fără plată

În lipsa voinţei politice necesare concedierii a 100.000 de bugetari, măsură impusă de nevoia reducerii cheltuielilor statului, concediile fără plată rămân singura alternativă.Lucian Croitoru, consilier al guvernatorului BNR, Mugur Isărescu, se alătură vocilor oficiale care cer disponibilizarea în 2010 a 100.000 de bugetari. La finele anului trecut, actualul ministru al Finanţelor, Sebastian Vlădescu, le spunea parlamentarilor că proiectul bugetului pe 2010 prevede economii cu salariile a 100.000 de bugetari. Este un început greşit de mandat al unor miniştri o astfel de declaraţie, critica la începutul lunii ianuarie premierul Emil Boc. La patru luni de la începerea anului, concedierile menţionate au rămas la nivel declarativ. „Trebuie o voinţă politică foarte mare (pentru disponibilizările din sectorul public - n.r.), care nu s-a întrunit încă. Ajustarea este foarte mare. (...) Şi ministrul Finanţelor s-a referit la faptul că ar trebui să plece 100.000 de oameni. Probabil că ştie ce spune. (...) Sunt şi alte variante, una dintre ele - concediul fără plată. Este greu să dai acum 100.000 de oameni afară, din unele locuri chiar nu se poate", a afirmat Croitoru la emisiunea „După 20 de ani", difuzată duminică de Pro TV, potrivit Mediafax. Croitoru a acuzat o creştere a aparatului administrativ de la 800.000 de la 1,4 milioane, cu o accelerare a angajării în perioada 2004-2008, ceea ce a dus la o supraîncărcare în sectorul public. 

Banii de la FMI, cu premeditare către pensii şi salarii

Restructurarea economiei este singura modalitate în care putem evita un „drum rău", si-milar cu al Greciei, după ce ne-am împrumutat masiv la FMI şi UE, iar banii de la aceste instituţii au mers către plata pensiilor şi salariilor din sectorul de stat, a opinat consilierul guvernatorului. El a recunoscut că se ştia de la începutul acordului că aceasta va fi destinaţia banilor, în condiţiile în care premierul Boc şi preşedintele Băsescu declarau la acel moment că finanţarea celor două instituţii va fi destinată echilibrării sistemului bancar cu ajutorul BNR. Acordul ne-a ferit de o cădere economică şi mai mare şi a dus la stabilitatea cursului de schimb. Implementarea corectă a acordului va ajuta relansarea economică, a mai spus consilierul lui Isărescu. Croitoru a explicat că o datorie publică până în 60% din PIB nu trebuie considerată periculoasă atât timp cât economia este stabilă şi se reiau creşterea şi investiţiile.

Majorarea impozitelor acum ar fi o idee năstruşnică

Creşterea oricărui impozit major când economia este în cădere ar reprezenta „o măsură năstruşnică", mai ales când cheltuielile publice sunt inefi-ciente, a declarat Lucian Croitoru, consilier al guvernatorului BNR. Să majorezi impozitele când eşti conştient că modul în care se efectuează cheltuielile publice este ineficient nu reprezintă o soluţie. Pe de altă parte, o majorare a impozitelor nu poate duce la reluarea creşterii economice. (...) După părerea mea, când economia este în cădere, creşterea oricărui impozit major ar fi o măsură năstruşnică", a afirmat Croitoru. Croitoru nu crede că Guvernul nu are mecanisme concrete de a susţine reluarea creşterii economice, dar trebuie să menţină echilibrele pentru ca mediul de afaceri să fie pregătit de relansare atunci când semnalele din exterior vor fi pozitive. Oficialul mai spune că ar accepta din nou funcţia de prim-ministru „în condiţii excepţionale".

Berceanu vrea deficit mai mare

Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, afirmă că, în perioada de criză, când banii sunt puţini, „se taie de la investiţii, că investiţiile nu fac grevă". Potrivit lui, nu ar fi o problemă dacă, în urma discuţiilor cu FMI şi UE, se va accepta o creştere a deficitului aprobat, de la 5,9% la 7%, din resursele disponibilizate, astfel urmând să fie făcute investiţii în infrastructură, cu efect multiplicator". (REDACȚIA)

"Capitalismul de cumetrie" în varianta Băsescu

Dacă perdaful de la Cotroceni nu va duce într-un termen rezonabil la o echipă guvernamentală coerentă, cel de-al doilea mandat al lui Traian Băsescu riscă să devină un eşec.

Preşedintele Traian Băsescu a cerut Guvernului să se prezinte astăzi pentru consultări la Cotroceni invocând art. 86 din Constituţie. Acest articol spune că „preşedintele poate consulta Guvernul cu privire la probleme urgente şi de importanţă deosebită". Comunicatul oficial al Administraţiei Prezidenţiale precizează şi că se vor discuta chestiuni legate de „reducerea cheltuielilor publice în administraţia publică centrală şi locală", „reducerea cheltuielilor sociale printr-o mai bună ţintire a beneficiarilor de protecţie socială", „creşterea nivelului de absorbţie a fondurilor comunitare", „legislaţia achiziţiilor publice", „proiectul de revizuire a Constituţiei" şi „procesul de descentralizare". Pe scurt, la patru luni de la învestire, întreg programul de guvernare al Guvernului Boc a devenit brusc urgent şi de importanţă deosebită. Să înţelegem că se discută soarta Guvernului Boc în ansamblu?  

La ora închiderii ediţiei, miniştrii se adunaseră într-o şedinţă pregătitoare, ca să se pună la punct. Orice vor fi făcut însă în ajun, liderii PDL tot şifonaţi or să iasă de la Cotroceni. Preşedintele trebuie să arate că este de partea poporului, poporul se simte din ce în ce mai rău, iar cineva trebuie să înceapă să se simtă prost. Cineva trebuie să înceapă să plătească oalele sparte. Cineva trebuie să plătească oalele sparte la propriu, adică plecând din Guvern. Întrebarea este cine trebuie să părăsească Guvernul?

Tocată şi prelucrată de la semnarea acordului cu FMI primăvara trecută şi adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului Boc, legea salarizării unice nu este nici acum bătută în cuie. Grila de salarizare este rediscutată în aceste zile, iar profesorii care au stat în grevă două săptămâni la Buzău nu protestau împotriva radicalismului reformei, ci împotriva unor jenante greşeli funcţionăreşti. Cine ar trebui să părăsească Guvernul? Premierul sau ministrul Muncii?   

Legea pensiilor, intrată ieri în plenul Senatului, în drum spre Camera Deputaţilor, este scurtcircuitată sistematic chiar de la sursă. Ministrul Apărării, Gabriel Oprea, spune că militarii nu trebuie să piardă nici un bănuţ din pensiile de până acum şi că e nevoie de un sistem special pentru ei, adică exact opusul a ceea ce a dat startul reformei în materie. Să plece ministrul Oprea din Guvern?

Autostrata A3 a murit înainte să înceapă, compania Vinci nu va plăti nici o centimă că a ţinut o ţară întreagă pe loc, iar ministrul Berceanu declară plin de candoare într-un interviu RL că acum ştim măcar ce să întrebăm când vom dori să facem altă autostradă şi că situaţia dată este ceea ce a înţeles ministrul „din ce vorbeau ei acoperit". Să fie dat afară Radu Berceanu?

În timpul dezbaterilor la legea bugetului de stat pe 2010, adică al doilea an de criză consecutiv, media a remarcat sporirea cheltuielilor cu personalul în aparatul central. Mai mult decât atât, România Liberă a atras atenţia că pentru ministere precum cel al Economiei şi Finanţelor sau Ministerul de Interne s-au dublat şi chiar s-au triplat fondurile pentru prime de vacanţă.  Dar legea bugetului, cuprinzând astfel de enormităţi, a fost adoptată graţie maşinăriei de vot a Guvernului PDL/UDMR, proaspăt completată cu independenţi. Cine trebuie să plece din Guvern pentru această impertinenţă costisitoare? Premierul Boc, ministrul de Finanţe Vlădescu?

După ani de discuţii şi analize îndelungate, proiectul Funeriu pentru reforma în educaţie a reuşit să-şi atragă atâţia duşmani încât chiar şi colegul Cristian Preda i-a reproşat ministrului că a transformat toţi actorii sistemului în adversari ai reformei. Să-şi dea demisia ministrul Funeriu?

Într-o ţară cu standarde publice mai înalte, având în vedere ce s-a întâmplat la Palatul Victoria din decembrie încoace, premierul, ministrul de Finanţe, ministrul Muncii, ministrul Apărării, ministrul Transporturilor, etc., fiecare ar putea fi vizat de ipoteza retragerii din Guvern. Din păcate, o remaniere de substanţă în acest moment este puţin probabilă în România. Preşedintele Băsescu nu are cu cine să-l înlocuiască pe Emil Boc fără să pericliteze profund statutul PDL pe scena politică, nu are cu cine să-i înlocuiască în Parlament pe independenţi astfel încât să scape  de prezenţa incomodă şi antireformă a generalului Oprea, preşedintele nu-şi poate ridica în cap propriul partid aruncându-l peste bord pe Radu Berceanu, din ce în ce mai contondent la adresa Preşedinţiei în ultima perioadă. Înainte de a porni o asemenea cruciadă, Traian Băsescu ar trebui să se poată baza pe nume de adevăraţi profesionişti livraţi de PDL, ar trebui să fie sigur că propriul partid este încă interesat să îl asculte şi ar trebui să fi gândit deja o altă politică de alianţe în Parlament.

PNL a anunţat că vrea o moţiune de cenzură, dar ca să urnească pietroiul anti-Boc în Parlament are nevoie de sprijinul partidului lui Victor Ponta. Cum nu este deloc limpede de ce PSD l-ar ajuta pe Traian Băsescu să-şi controleze partidul şi Guvernul, de ce l-ar ajuta să înlocuiască miniştri PDL cu alţii din PDL, Victor Ponta a declarat că va exista o moţiune de cenzură împreună cu PNL, „dar nu acum".

În concluzie, tot ce poate face astăzi Traian Băsescu este să ţină  un lung discurs anti-băieţi deştepţi, anti-corupţie, anti-inerţie,  anti-sistem. Consecinţe emoţionale pe linie de partid, consecinţe zero  în materie de politici publice. În 2002, la Palatul Parlamentului, toată suflarea politică a României a ascultat cu sufletul la gură un celebru discurs al lui Ion Iliescu înfierând „capitalismul de cumetrie" al guvernului Adrian Năstase. Acesta a rămas însă neclintit la Palatul Victoria, împreună cu mult blamatele sale metehne, până la următoarele alegeri. Ca să nu rămână numai în istoria metaforelor „anti", actualul preşedinte are nevoie de un alt guvern. De unul adevărat.   (ELENA VIJULIE)
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