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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Diplome la kilogram

E greu să fii suplinitor în învăţământ. Nu eşti sigur că vei mai avea post şi la anul, ca să aduni o normă întreagă eşti nevoit adesea să baţi câteva sate învecinate, ţi se repartizează clase mai slabe sau „cu probleme“ (căci clasele bune le iau titularii) ş.a.m.d.

Aşa că trebuie să dai concurs pentru un post de titular. Anul acesta s-au prezentat la concurs 34.840 de candidaţi şi au obţinut medii peste 7 (deci pot deveni titulari în învăţământ) doar 13.000. Pe scurt, două treimi dintre cei care s-au prezentat nu sunt buni de profesori. Dintre aceştia, unii funcţionează deja ca suplinitori - şi cu siguranţă vor mai funcţiona, deşi au luat note mici, dacă vor mai prinde vreun post liber, vreo jumătate de normă pe la vreo şcoală pe care nu o vrea nimeni etc. Ar fi interesantă o statistică a „descalificaţilor": ce universităţi au absolvit şi cu ce note. Deja au apărut comentarii că ar proveni de la universităţile private care au dat diplome la kilogram ori de la universităţile de stat înfiinţate după 1990, deci fără experienţă şi fără tradiţie. 

În lipsa unor date clare e greu de dat un verdict, dar putem bănui că în ansamblu aşa stau lucrurile. Universităţile private s-au înfiinţat şi au funcţionat „industrial" din 1990 încoace - au fost o afacere, nu instituţii serioase de învăţământ. Iar statul a înfiinţat şi el, te miri prin ce oraşe de provincie, universităţi, după modelul „formelor fără fond": baza materială a fost încropită, iar profesorii s-au ales dintre „notabilităţile" oraşului, adesea fără vreo experienţă de predare - avocatul sau judecătorul au devenit profesori de drept, inginerul-şef de la fabrica locală s-a apucat să predea diverse materii tehnice etc., etc. Iar politicienii locali (care ajutaseră, desigur, la obţinerea aprobărilor pentru noua universitate) şi-au tras şi ei, eventual, câte un post de prof. univ., cu doctoratul aferent (vă mai amintiţi de agramatul Nicolae Mischie, doctor în istorie şi prorector de universitate?).

Iresponsabilitatea de atunci îşi arată acum „roadele": există o masă de absolvenţi slab pregătiţi (şi pe care statutul de suplinitori îi deprofesionalizează şi mai mult) care se tot străduiesc să ocupe un post în învăţământ. Mulţi dintre ei reuşesc. Şi îi „pregătesc" pe copiii noştri, care le rândul lor merg mai departe la facultăţi ş.a.m.d. Lanţul mediocrităţii continuă. Diplomele la kilogram încă au căutare pe piaţă. (MIRCEA VASILESCU)

Titularizare: rezultatele îngrijorează părinţii

Unii dintre profesorii care se luptă pentru un post în învăţământ au dovedit că n-aveau ce căuta la catedră. Cu o experienţă de 30 de ani n-au luat nici măcar nota 5. Unu din 8 candidaţi care s-au prezentat la examen a depus contestaţie. De mâine încep repartizările, dar pregătirea profesorilor îi nemulţumeşte pe părinţi.

Candidaţii la titularizare aşteaptă azi rezultatele contestaţiilor. Peste 5.500 de profesori au cerut reevaluarea lucrărilor, în speranţa că la toamnă vor ocupa măcar o catedră de suplinitor. 

Potrivit Ministerului Educaţiei, cele mai multe contestaţii au fost la engleză (605), urmate de cele ale profesorilor de limba română (456) şi limba franceză (323). 

Daniela Pârvanu spera să devină profesor de biologie. Ea se numără printre contestatarii cu note mici. „Am luat 4 şi ceva, deşi cred că aş fi meritat cel puţin 5. Cred că m-au depunctat la exerciţiul de metodică, care nici nu era în tematica de examen", a spus Daniela.

Problemele de sistem, evidenţiate din nou

Concursul i-a scos în evidenţă pe profesorii care nici nu aveau ce căuta la catedră şi care au predat, uneori, decenii întregi. În judeţul Constanţa, Marian Bârsan, un suplinitor de limba română care preda de 33 de ani la Târguşor, a obţinut la examen doar 3,65. La Cogealac, Călin Gheorghe, cu o experienţă similară la educaţie tehnologică, a obţinut la examen doar 5,05. „Ne întrebăm cum vor putea preda aceşti profesori, ce vor învăţa micuţii noştri de la ei. În acelaşi timp, din păcate, există şi profesori care au luat note mari, dar care nu ştiu cum să se apropie de copii. Examenul de titularizare este unul teoretic şi mai puţin unul de aplicare a cunoştinţelor", se plânge Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi.

Distribuirea, decalată cu o zi

Posturile de titulari vor fi repartizate în perioada 22-23 iulie, o zi mai târziu decât fusese stabilit iniţial. Amânarea a apărut după ce, din motive de securizare a examenului, Ministerul Educaţiei a trimis lucrările la corectare în alte oraşe decât unde s-a dat testul. 

În unele judeţe, concurenţa este foarte mare: peste 30 de oameni pe un loc. Este cazul judeţului Argeş, unde sunt numai 14 posturi disponibile pentru profesorii care au luat peste 7. În Bucureşti, concurenta este, în medie, de 3 oameni pe loc. (ANDREEA OFIȚERU)

Un sfert dintre angajaţii Ministerului Educaţiei vor fi concediaţi până la 1 septembrie 

25% din angajaţii Ministerul Educaţiei vor fi şomeri în luna august. Cu toate că până acum ministerul a tăiat din schemă 15.000 de posturi de profesori, urmează să dea afară şi angajaţi din cele 41 de inspectorate şcolare. Iar cele 41 de direcţii de tineret vor fi comasate cu cele de sport. 

Potrivit Mediafax, în prezent, în aparatul ministerului lucreză aproape 4.500 de oameni, din care cei mai mulţi sunt angajaţi în direcţiile judeţene pentru tineret şi sport, dar şi în inspectorate. Aici, numărul inspectorilor şcolari va fi raportat la numărul de profesori, la fel cum în primării, numărul de angajaţi este calculat în funcţie de numărul de locuitori. ''Într-adevăr reducerea de acum înainte va fi în jurul la 25%. La ora actuală aproximativ jumătate din cei angajaţi în inspectorate se ocupă de procesul educaţional şi jumătate de administrarea celeilalte jumătăţi. Aici se vor produce mutaţii. Putem spune deja că un număr semnificativ de funcţii de conducere vor dispărea'', a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. (AURA BOLBOAȘĂ)

CURENTUL

Trei medalii la Olimpiada de Informatică a Europei Centrale      

Lotul olimpic de informatică al Romåniei, participant la Olimpiada de Informatică a Europei Centrale, desfăşurată în perioada 12 -19 iulie, în Slovacia, a obţinut două medalii de argint şi una de bronz. Medaliile de argint au fost cucerite de Bogdan-Cristian Tătăroiu şi Vlad Alexandru Gavrilă, amåndoi elevi ai Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti. Victor-Cristian Ionescu, elev la acelaşi liceu, a intrat în posesia unei medalii de bronz. La această olimpiadă au participat peste 40 de elevi din Croaţia, Republica Cehă, Germania, Ungaria, Polonia, Romånia şi Slovacia. (CRISTIAN GEORGESCU)
GÂNDUL

Efecte 

Şantierele se închid. Politica merge înainte

Criză de viitori ingineri în universităţile româneşti. Tinerii caută limbile moderne şi ştiinţele politice

La Facultatea de Construcţii din Bucureşti s-au înscris de trei ori mai puţini candidaţi decât anul trecut. La Ştiinţe Politice, concurenţa a crescut de opt ori, în timp ce recordul absolut în materie de candidaţi s-a înregistrat la Universitatea din Bucureşti, la limbi moderne aplicate - 124 pe un loc

"Poate trece şi criza asta şi ne apucăm de construit". Mihai este unul dintre cei câţiva candidaţi care aşteaptă în faţa Facultăţii de Construcţii din Bucureşti rezultatele testului grilă pe care tocmai l-a susţinut. Nu este emoţionat. Nici nu ar avea de ce. Numărul celor care s-au înscris la "construcţii civile" nu acoperă nici măcar locurile oferite la admitere. "Totul e să luăm notă mai mare de cinci. Asta e problema!", spun câţiva tineri, deşi, subiectele li s-au părut "chiar mai uşoare decât la bac". Dezinteresul absolvenţilor de liceu pentru domeniul tehnic e reflectat cel mai bine în statistica întocmită de rectoratul Universităţii Tehnice de Construcţii din Bucureşti (UTCB).

Dacă anul trecut, pentru specializările care le aduc posturi de şef de şantier sau proiectant au optat aproape o mie de tineri, anul acesta doar 320 de candidaţi şi-au depus dosarele. Opţiunea este dictată de piaţa muncii. În timp ce, în 2008, cei care obţineau diloma de inginer în construcţii îşi găseau cu uşurinţă locuri de muncă cu un salariu de pornire de 500-600 de euro, criza a desfiinţat practic cererea firmelor de construcţii. "Acum doi ani, 80% dintre studenţii din anul IV şi V erau deja angajaţi. Nu ştiam cum să îi convingem să îşi ia doar joburi part-time, ca să mai aibă timp şi de studii.

Acum ei sunt cei care se chinuie să-şi găsească. Pur şi simplu, a dispărut cererea. La absolvire, dacă găseşti de muncă primeşti cam 200 de euro", a explicat pentru Gândul rectorul UTCB, Johan Neuner. Tot criza, la care se adaugă slaba informare a tinerilor, face ca în România specializări foarte căutate în Occident să fie la coada clasamentelor în universităţile autohtone. Spre exemplu: ingineria mediului, unde din cele 75 de locuri finanţate de stat, 27 au rămas libere. Nu doar Universitatea de Construcţii se confruntă cu o "recoltă" slabă de candidaţi. Universitatea "Politehnica" din Bucureşti nu a atras foarte mulţi tineri, deşi, a reuşit să menţină nivelul de anul trecut: peste 6800 de candidaţi, faţă de 4700 de locuri finanţate de stat. Nici aici, însă, specializările în domeniul tehnic sau în ştiinţe aplicate nu au mai mulţi candidaţi decât locuri oferite, cea mai bună concurenţă fiind, conform tradiţiei, la automatică şi la electronică: 1,6 candidaţi pe loc.

Limbile străine şi relaţiile internaţionale, în topul preferinţelor

Criza economică, la care se adaugă prăbuşirea cu zece procente a promovabilităţii la bac au stricat şi planurile universităţilor plurivalente. Spre Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi (UAIC) s-au îndreptat în această vară 10000 de candidaţi, cu 10% mai puţin decât anul trecut. Ceea ce nu înseamnă că unele specializări ale universităţii ieşene nu sunt la mare căutare. Relaţii internaţionale şi studii europene (14 candidaţi pe loc), ştiinţele comunicării (12 candidaţi pe loc) şi dreptul (6 candidaţi pe loc) sunt cele mai râvnite de cei care au ales UAIC. Pe de altă parte, ştiinţele sunt şi aici în suferinţă: 0,4 candidaţi pe loc la fizică şi 0,9 candidaţi pe loc la geologie. (RAUL FLOREA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatul Automobile Dacia propune o creştere salarială de 10% pentru toţi angajaţii 

Propunerea va fi discutată în cadrul unei noi comisii paritare, în data de 15 septembrie.În cadrul şedinţei comisiei paritare cu administraţia uzinei Automobile Dacia, liderii sindicatului au propus marţi, o creştere salarială cu 10% pentru toate categoriile de salariaţi, urmând ca această propunere să fie analizată la jumătatea lunii septembrie. 

Şedinţa paritară a fost convocată după ce sindicaliştii au aflat că administraţia intenţionează să mărească salariile celor de la departamentul de management şi au apărut tensiuni în rândul muncitorilor. Potrivit viceliderului Sindicatului Automobile Dacia (SAD), Ion Iordache, administraţia a luat act de propunerea sindicatului care prevede majorări salariale atât pentru muncitori, cât şi pentru şefi.

Reprezentanţii SAD spun că cele două părţi au convenit ca această propunere să fie discutată în cadrul unei noi comisii paritare, în data de 15 septembrie. Începând cu data de 1 august, uzina Dacia intră în perioada de remont şi angajaţii vor pleca în concediu de odihnă timp de o lună. (AURA BOLBOAȘĂ)

COTIDIANUL

Cartel Alfa vrea comitet de criză

Preşedinte CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a trimis o scrisoare deschisă către PDL, Uniunea Democrată a Maghiarilor din România şi Uniunea Naţională pentru Progresul României, prin care cerea crearea unui comitet de criză.

"Cartel Alfa consideră că gestionarea situaţiei economice actuale din România nu mai este o problemă care să privească exclusiv partidele care susţin Guvernul. Criza economică şi financiară din România nu mai este o problemă care să poată fi rezolvată doar de reprezentanţii Puterii, pentru că nimeni nu poate afirma că deţine adevărul absolut", se arată într-un comunicat de presă.

Măsuri venite de la întreaga societate

Liderul sindical susţine că depăşirea actualei situaţii economice şi a efectelor sociale pe care măsurile de austeritate le implică obligă la găsirea acelor măsuri care să fie susţinute de întreaga societate. Mai mult, indiferent cât ar fi de eficiente soluţiile Guvernului, ele trebuie să fie sustenabile, dar mai ales înţelese şi acceptate de societate, pentru că doar în acest fel pot fi aplicate în mod eficient, fapt imposibil de realizat în absenţa dialogului real cu societatea.

Prin prisma acestor considerente, confederaţia susţine formarea unui comitet de criză care să caute şi să propună soluţii concertate de rezolvare a crizei, atât în privinţa deficitului bugetar, cât şi în privinţa relansării economiei.

Sindicaliştii propun partidelor de guvernământ să accepte implicarea, în luarea deciziilor care au efecte sociale şi economice, a tuturor reprezentanţilor sociali, respectiv confederaţii patronale şi confederaţiile sindicale. (ANDREEA ȘTEFAN)

CRONICA ROMÂNĂ

Calarasi: 50 de contestatii, la concursul de titularizare

In jur de 50 de contestatii au fost depuse in urma concursului de titularizare la Inspectoratul Scolar Judetean Calarasi. In judet, au fost 70 de posturi titularizabile pentru care s-au inscris 398 de candidati dintre care 52 au absentat, 68 s-au retras la scurt timp dupa ce au vazut subiectele si unul a fost eliminat, ramanand in concurs 277. Evaluarea lucrarilor scrise s-a efectuat in 11 centre din tara. Potrivit Inspectoratului Scolar Judetean, in judetul Calarasi, din cei 277 de candidati un numar de 72 au obtinut note peste sapte, 112 au obtinut note sub sapte si 93 au obtinut note sub cinci. Astazi, dupa analizarea contestatiilor, vor fi afisate rezultatele finale. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Grevele ţin avioanele la sol, în plin sezon

Controlorii de trafic francezi au intrat în grevă, în semn de protest faţă de de un proiect european de fuziune a controlului aerian, în vreme ce colegii lor greci vor înceta lucrul pe 25 iulie.

Astfel, jumătate dintre zborurile de pe aeroportul Orly din Paris şi o cincime dintre zborurile de pe aeroportul Roissy-Charles de Gaulle vor fi anulate astăzi. Direcţia generală a aviaţiei civile (DGAC) a anunţat că zborurile de pe toate aeroporturile din Franţa vor fi afectate de cea de-a treia grevă din acest an a controlorilor de trafic aerian francezi. Aceştia protestează împotriva includerii sistemului de control al traficului aerian din Franţa în sistemul european, notează Bloomberg.

Sindicatele: "Va creşte şomajul"

CGT, cel mai mare sindicat din Franţa, a anunţat pe pagina proprie de Internet că reorganizarea sistemului de control al traficului aerian din Franţa va avea grave consecinţe sociale, inclusiv desfiinţarea a numeroase locuri de muncă. Secretarul de stat din cadrul Ministerului Transporturilor, Dominique Bussereau, consideră greva ca fiind "neadaptată şi inadecvată", potrivit  Agerpres.

Companiile aeriene franceze se tem de pierderile pe care le vor înregistra din cauza grevei, în condiţiile în care industria de profil îşi revine cu greu după reducerea semnificativă a veniturilor în 2009 şi în urma erupţiilor vulcanice din Islanda. 

Franţa este vizitată anual de circa 75 de milioane de turişti, fiind astfel cea mai vizitată ţară din lume. Aeroports de Paris, compania care gestionează aeroporturile Charles de Gaulle şi Orly din Paris, le recomandă clienţilor să contacteze birourile de informaţii, înainte de a se îndrepta către aeroporturi, pentru a verifica dacă zborul lor a fost sau nu amânat. Mâine, traficul se va relua conform graficului.

Pierderi de 240 de miliarde de euro

Duminică, zborurile din şi spre Grecia vor fi perturbate de greva controlorilor de trafic aerian, care vor protesta faţă de un proiect de reformă, notează Reuters. Sindicaliştii vor ca Guvernul să ţină cont de situaţia actuală a industriei aeriene atunci când întocmesc planuri de reformă şi să facă angajări şi să plătească orele suplimentare.

Luni, traficul aerian va fi reluat în condiţii normale.

Până acum, operatorii de turism din Grecia au pierdut circa 240 de miliarde de euro, din cauza grevelor organizate în semn de protest faţă de măsurile de austeritate luate de Guvern. Statul elen a evitat falimentul, graţie unui pachet de salvare de 110 miliarde de euro acordat de UE şi FMI. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

GÂNDUL

Mugur Isărescu vorbeşte despre "conflicte sociale" care pot să apară din cauza "dezechilibrelor" economice

Guvernatorul Băncii Naţionale a României a atras atenţia asupra dificultăţilor din ce în ce mai evidente în ceea ce priveşte finanţarea deficitelor structurale ale României, precum şi asupra faptului că "tendinţele acestor dezechilibre ridică îngrijorări şi se conturează conflicte sociale".

"În România vedem aceeaşi situaţie (n.r. - ca şi în alte state europene). Nu facem deloc excepţie, chiar dacă unele dintre cifre, cum sunt cele legate de datoria suverană, nu sunt deloc dramatice prin mărimea lor (…) şi aceste cifre, inclusiv datoria suverană, ridică îngrijorări în ceea ce priveşte tendinţa", a spus guvernatorul băncii centrale, citat de Mediafax. El a arătat că îngrijorarea nu este legată numai de mărime, chiar dacă aceasta este mare, dar şi de structura deficitelor. "Sunt deficite structurale, de durată, greu de corectat. (…) Simpla creştere economică nu corectează un deficit structural", a spus Isărescu. El a arătat că apar dificultăţi din ce în ce mai evidente legate de finanţarea acestor deficite, dând ca exemplu creşterea dobânzilor. "Şi toate acestea pot să fie preludiul unui cerc vicios, care se manifestă prin neîncrederea şi reţinerea pieţelor de a finanţa anumite costuri şi, în ultimă instanţă, poate să apară şi evitarea finanţării", a mai spus Isărescu. (REDACȚIA)
PAGE  
2

