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STIREA ZILEI

FINANTELE ISI PROPUN SA ATRAGA UN MILIARD DE EURO LA SFARSITUL  LUNII NOIEMBRIE 

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Elenei Udrea i-a scăpat porumbelul: Trebuie să avem un primar care să fie dispusă să...

	


Noua preşedintă a PDL Bucureşti a vorbit despre ceea ce trebuie să facă un primar pentru Capitală. A folosit însă femininul, după care s-a corectat imediat.Elena Udrea lasă, fără să vrea, să se înţeleagă că va candida la Primăria Capitalei. Chiar dacă preşedintele Traian Băsescu nu i-a dat prea mari şanse.„Avem viziunea şi proiectele de a-i recâştiga pe bucureşteni. Bucureştiul trăieşte şi acum din proiectele lui Traian Băsescu şi Adriean Videanu. Dar sunt şi proiecte noi: metroul din Drumul Taberei, locuinţe ieftine şi noi pentru tine. Sunt bani pentru ele. Cu ele putem recâştiga încrederea Bucureştiului. PDL este singurul care a avut proiecte pentru Capitală. Trebuie să avem un primar care să fie dispusă, ăăăă, dispus, să muncească pentru bucureşteni. Populismul utopic îl caracterizează atât pe Sorin Oprescu cât şi pe colegii săi din PDL", a declarat Elena Udrea, în cadrul confernţei PDL Bucureşti, în cadrul căreia a fost aleasă, fără contracandidat, în funcţia de preşedinte al PDL Bucureşti.„Pentru a recâştiga Bucureştiul trebuie să readucem în PDL modelul de tip Traian Băsescu. Vechimea nu mai trebuie să fie principalul criteriu în ocuparea funcţiilor. Băsescu a deschis partidul către bucureşten", a adăugat aceasta.(REDACTIA)

Azi începe în Rusia primul summit din istorie dedicat conservării unei specii de animale

Metropola rusă Sankt Petersburg găzduieşte, începând de astăzi, un summit pe cât de inedit, pe atât de important, scrie Realitatea.net.

 Premierul rus Vladimir Putin şi cel chinez, Hu Jintao, participă, alături de omologi din 13 state, la prima reuniune la vârf dedicată salvării de la dispariţie a tigrului, animalul simbol al continentului asiatic.Scopul reuniunii de 4 zile îl constituie dublarea populaţiei de tigri din sălbăticie în următorii 12 ani. În prezent, în cele 13 ţări în care există habitat natural pentru tigri mai trăiesc circa 3000 de exemplare din 6 subspecii, cu 40% mai puţine decît acum 10 ani.Printre priorităţile summitului tigrului se află strategiile privind combaterea braconajului, protejarea habitatelor naturale de orice interferenţă umană şi finanţarea programelor de conservare. Organizaţiile de mediu estimează că, fără programe viabile de salvare a speciei, majoritatea tigrilor din sălbăticie va dispărea complet în următoarele două decenii.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Alegeri în PDL Bucureşti. Udrea în ochii colegilor - "soarele PDL", "Kill Bill", "pe bune și pe valoare"

Peste 1.000 de delegați, între care lideri ai partidului precum Adriean Videanu, Vasile Blaga, Liviu Negoiță, Anca Boagiu, Valeriu Stoica s-au strâns la acestă oră la Palatul Parlamentului pentru alegerile interne la PDL București,la care Elena Udrea este singurul candidat care țintește la șefia filialei. La Convenția celei mai mari filiale ale PDL participă toată "spuma"democrat-liberală de la premierul Emil Boc la vicepreședinți ca Ioan Oltean, George Scripcaru, Gheorghe Flutur, Florin Popescu, Raluca Turcan, Cristian Boureanu, la președintele Camerei Deputaților, Roberta Anastase, la miniștrii Teodor Baconschi, Gheorghe Ialomițianu, Daniel Funeriu și Valeriu Tabără sau la europarlamentarii Cristian Preda și Elena Băsescu. Printre primii au ajuns și doi dintre liderii UNPR, ministrul Gabriel Oprea și candidatul la Primăria Capitalei pentru 2012, Neculai Onțanu, invitați în premieră la alegerile interne ale unui alt partid politic. 

Oprea: "Elena Udrea e competentă. V-o spune un om care n-o laudă nici pe maică-sa, dacă nu merită"

De altfel primul care a luat cuvântul în Congresul PDL București, Oprea a urcat-o din start pe Elena Udrea pe piedestalul liderului "competent, tânăr, cu viziune și cu energie". "Faptul că doamna Elena Udrea candidează e cea mai vie dovadă a curajului și a responsabilității în politică. Este printre cei mai serioși, cei mai eficienți, cei mai muncitori oameni pe care i-am întâlnit, îndiferent ce s-ar scrie în ziare Ascensiunea sa politică nu s-a bazat doar pe vorbe, ci și pe fapte. V-o spune un om care n-o laudă nici pe maică-sa dacă nu merită. Alegerea sa va reprezenta un pas spre reformă și un pas înainte pentru București. O susțin cu toată credința în ceea ce și-a propus", a spus Oprea. Validarea sa chiar înainte de alegerile propriu-zise a emoționat-o pe Elena Udrea: "Aș candida la fiecare șase luni ca să aud atâtea lucruri bune spune desptre activitatea mea!" 

Oltean: Cu Udrea, filiala va redeveni soarele PDL 

În laude la adresa ministrului s-au întrecut și colegii de partid. Primul la metafore în PDL - Ioan Oltean - vede deja filiala sub Elena Udrea ca fiind "soarele PDL". "Soarele răsare de mult timp pentru întreaga Românie de la București. A fost un timp când a răsărit și pentru PDL tot de la București. E timpul să răsară din nou. Sunt sigur că prin alegerea noului președinte organizația va redeveni soarele PDL. Să dea Dumnezeu să fim întotdeauna la guvernare și întotdeauna cei mai buni!", a entuziasmat Oltean sala. Florin Popescu, șeful CJ Dâmbovița, s-a arătat convins că noua echipă "va câștiga pentru PDL București", iar Raluca Turcan că Elena Udrea "poate fi un veritabil Kill Bill al politicii românești". "Are forță, are energie, are curaj și cu cât mai grele vor fi luptele electorale cu atât mai mari vor fi șansele ca Elena să ofere o victorie spectaculoasă", a spus Turcan. Concluzia cea mai originală a tras-o însă Gheorghe Ștefan "cunoscut mai mult ca Pinalty", așa cum l-a prezentat Elena Udrea: "O să fie chiar pe bune și pe valoare!"

Ialomițianu, generos cu banii de la buget 

Din tonul general n-au ieșit nici miniștrii. "Dragă Elena, sunt absolut convins că vei reuși în PDL București să îi formăm împreună pe cei mai buni dintre noi și să îi răsplătim cum se cuvine", i s-a adresat Daniel Funeriu șefei de la București ca unui apropiat. Ministrul Finanțelor, Gheorghe Ialomițianu, s-a arătat generos nu doar cu vorbele frumoase, ci și cu resursele financiare: "Doamna Udrea este un ministru foarte bun. Sigur că obligația mea este să îi asigur cât mai multe resurse să-și ducă la capăt proiectele". 

Preda: "Avem o datorie față de Traian Băsescu"

Cel care a strâns însă cele mai multe aplauze ale sălii în general apatice a fost însă Cristian Preda, care a scuturat, ceva mai timid decât în public, partidul pentru că ignoră "datoria față de Băsescu". "Traian Băsescu nu ne mai poate ajuta în acest moment. Avem nevoie de un efort de imaginație. Traian Băsescu nu va putea numi un prim-ministru în 2012 dacă vom avea scorul pe care îl avem acum. Avem o datorie față de Traian Băsescu și va trebui să îl ajutăm să poată numi un prim-ministru din PDL și după 2012", a spus Preda, aprobat și de Udrea. Mai mult, europarlamentarul a cerut alegeri interne pentru desemnarea candidaților la locale în 2012. "Avem nevoie de candidați care să aibă credibilitate când întră în cursă, nu să o dobândească pe parcurs. Cred că atunci când vom stabili candidaturile va trebui să recurgem la alegeri interne, să deschidem partidul către oamenii de rând. Dacă vom face asta vom reuși să-i dăm un ajutor lui Traian Băsescu", a adăugat Preda.(  
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FINANCIARUL

Finantele isi propun sa atraga un miliard de euro la sfarsitul lunii noiembrie

Ministerul Finantelor Publice a anuntat ca va lansa pe 25 noiembrie o emisiune de obligatiuni in moneda europeana de un miliard de euro, cu maturitate la trei ani, pentru finantarea deficitului bugetar si refinantarea datoriei publice. Emisiunea de titluri de stat va fi destinata pietei interne si va avea o dobanda de 4,5% pe an.O alta emisiune de titluri de stat in valuta adresata pietei locale s-a desfasurat in iulie, cand Ministerul Finantelor a obtinut 1,2 miliarde de euro, de trei ori mai mult fata de valoarea programata, de 400 de milioane de euro. Dobanda medie anuala se plaseaza la 4,9%.
(ARABELA BOBOC)

Catalin Chelu si trei complici au fost arestati preventiv in cazul Fatuloiu

Omul de afaceri Catalin Chelu a fost arestat pentru 29 de zile sub acuzatia de incercare de mituire a secretarului de stat din Ministerul de Interne Dan Valentin Fatuloiu, pentru favorizare in cele 41 de dosare in care este cercetat pentru evaziune fiscala. Odata cu acesta, au fost arestati si Gabriel Constantinescu, Antonel Bunu si Stefan Badea, pentru complicitate la dare de mita. Initial, Catalin Chelu i-a promis lui Fatuloiu un milion de euro, potrivit procurorilor DNA. Suma urma sa fie folosita pentru ca Fatuloiu sa impiedice cercetarea lui Chelu in cauze penale. Ulterior, suma a scazut la 12.000 de euro si bunuri in valoare de 270.000 de euro.In dosar exista doua denunturi, unul al secretarului de stat, iar celalalt, al fiului sau. Inculpatul si apropiatii sai ar fi incercat sa ajunga la chestor prin intermediul lui Alexandru Fatuloiu, scrie Antena3.(ARABELA BOBOC)

GÂNDUL

Elena Udrea prinde aripi. Potop de laude pentru noua şefă: „Un veritabil Kill Bill al politicii româneşti”. Udrea-Blaga, război subteran: vezi harta puterii în PDL

Liderul PDL Vasile Blaga a declarat că PDL Bucureşti trebuie să înceapă cât de repede să se gândească la persoana care va candida pentru Primăria Capitalei, spunându-i Elenei Udrea că un eventual succes va fi al organizaţiei, iar un eşec ar fi doar al ei personal."Vreau să vă spun un lucru foarte clar: de mâine trebuie să ne gândim cu toţii cine va candida pentru Primăria Generală a Capitalei, cine va candida pentru sectoare, Oprescu nu e uşor de bătut", le-a spus Blaga reprezentanţilor PDL prezenţi la Palatul Parlamentului la şedinţa organizaţiei Bucureşti a partidului.Vasile Blaga a arătat că are convingerea că organizaţia Bucureşti a PDL a fost, este şi va fi una dintre cele mai puternice organizaţii ale partidului.El i-a spus Elenei Udrea, preşedinte interimar al filialei şi singurul candidat pentru şefia acestei organizaţii, că "a candida pentru pentru Bucureşti nu este doar un act de responsabilitate mare, ci este şi unul de curaj". Blaga a mai arătat că succesul în alegerile pentru Bucureşti va fi al întregii organizaţii, dar înfrângerea va fi doar a celui care conduce filiala."A candida pentru Bucureşti nu este doar un act de responsabilitate mare, ci este şi unul de curaj şi te felicit de acest curaj, dar te felicit şi să iei măsurile care se impune pentru că, dacă vom câştiga Bucureştiul, şi convingerea mea este că vom câştiga, succesul va fi al întregii organizaţii, dacă vei pierde, înfrângerea va fi a ta", i-a spus Blaga lui Udrea.El a ţinut să precizeze în finalul discursului său rostit în faţa reprezentanţilor PDL că Elena Udrea se bucură de sprijinul acestora.(REDACTIA)



