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STIREA ZILEI

Sindicalistii din Educatie sustin ca protestele sunt singura solutie

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Bac din oficiu: trece toată lumea la probele practice

Peste 70.000 de elevi din România au participat la simularea examenului de competenţe digitale Liceenii de clasa a XII-a vor trece de probele orale şi practice ale bacalaureatului din acest an doar prin prezenţa la examen. 

Probele practice şi orale sunt: de utilizare a computerului, de limba română şi de limba străină. Probele sunt obligatorii, dar nu şi eliminatorii, astfel că ele vor fi trecute chiar dacă elevii nu ştiu nimic. Potrivit metodologiei, candidaţii nu sunt admişi sau respinşi, ci primesc certificate de competenţe. 

În judeţele Bistriţa-Năsăud şi Galaţi au apărut primele rezultate ale simulării examenului de competenţe digitale susţinut miercuri de elevii de clasa a XII-a. La Galaţi, peste 70% din elevi au obţinut un punctaj între 51 şi 100, ceea ce înseamnă că vor primi certificate de utilizatori avansaţi şi experimentaţi. Inspectorii şcolari gălăţeni arată că, în total, 1.950 de elevi au participat la simulare. 

La Bistriţa-Năsăud, proporţia liceenilor experimentaţi în folosirea computerului este de 15%, alţi 32% obţinând punctaje pentru utilizatorii avansaţi. Datele centralizate de Inspectoratul Şcolar arată că 13% din elevii bistriţeni au luat între 0 şi 25 de puncte, ceea ce înseamnă că au nivel de începători, 40% au luat între 26 şi 50 de puncte şi pot fi încadraţi la nivel mediu. 1.000 de elevi din Bistriţa-Năsăud au participat la simulare. 

Examenul de competenţe digitale propriu-zis va avea loc între 19 şi 29 aprilie, iar fiecare elev de clasa a XII-a va fi obligat să participe la testare pentru a intra la probele scrise de la Bac. (ANDREEA OFIŢERU)

Emoţii pentru bugetari: luni ar putea fi adoptate normele pentru Legea Unică

Premierul Emil Boc va trebui să facă faţă datoriilor tot mai mari ale statului Guvernul ar putea adopta, luni, o Ordonanţă de Urgenţă cu instrucţiunile de aplicare a Legii unitare de salarizare a personalului bugetar, a declarat, vineri, ministrul Muncii, Mihai Şeitan, după discuţiile de la Ministerul Finanţelor Publice cu delegaţia Fondului Monetar Internaţional. 

'S-a discutat cu reprezentanţii FMI despre comisia care trebuie până în vară să realizeze o grilă fundamentată, împreună cu experţi externi şi cu experţi independenţi. Se va echilibra sistemul de salarizare pornind de la cel existent. O să avem, probabil, luni seară, o hotărâre care dă precizările necesare pentru a aplica corect legea, în 2010. Nu există norme de aplicare, există o ordonanţă de urgenţă care apare luni seară în Guvern, care dă de fapt instrucţiunile de aplicare a legii', a afirmat Şeitan. Şeful de la Muncă a adăugat că grila de salarizare şi modul în care a fost realizată Legea de salarizare unitară a personalului bugetar nu vor fi modificate. 

Grila unică de salarizare ar urma să fie stabilită până la sfârşitul lunii iunie, prevede proiectul de activităţi al comisiei de specialitate din cadrul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale /MMFPS/. 
Potrivit documentului, stabilirea politicii salariale se va face începând din luna februarie 2010, o primă etapă vizând revizuirea tuturor componentelor acestora. În lunile aprilie-mai va avea loc testarea scenariilor alternative de costuri, iar pe parcursul lunii iunie este programată finalizarea formei provizorii a politicii salariale şi a grilei de salarizare. Conform proiectului, planul de implementare privind politica de salarizare ar trebui finalizat până la finele lunii septembrie.

Totodată, documentul citat prevede, la capitolul responsabili, un grup de lucru format din aproximativ 20 de persoane (câte două persoane desemnate de ministerele reprezentate în cadrul Comisiei şi reprezentanţi ai autorităţilor locale). Membrii comisiei vor parcurge un program de instruire de 2-3 săptămâni, susţinut de consultanţi ai Băncii Mondiale.

Printre cei care vor participa la derularea calendarului întocmit de către oficialii MMFPS se vor afla Institutul Naţional de Cercetare Ştiinţifică în Domeniul Muncii şi Protecţiei Sociale /INCSDMPS/, Institutul Naţional de Statistică /INS/ şi alte instituţii şi autorităţi relevante din domeniul educaţiei, sănătăţii, culturii şi cercetării. Calendarul activităţilor puse în discuţie de comisia din MMFPS poate fi amendat sau completat de sindicate până cel târziu pe 26 ianuarie. 

La sediul MMFPS a avut loc, pe 19 ianuarie, cea de-a doua întâlnire a comisiei de experţi pentru simplificarea sistemului public de salarizare şi ierarhizare. Următoarea discuţie pe această temă a fost programată pentru data de 4 februarie, după ce delegaţia Fondului Monetar Internaţional /FMI/ îşi va încheia vizita în România. (VALENTIN BÂLĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii din Educatie sustin ca protestele sunt singura solutie

Sindicalistii din invatamant ameninta cu proteste daca va fi pusa in aplicare ordonanta privind reducerea a 15.000 de posturi din sistem si daca nu se vor lua masuri de protectie sociala, cum ar fi acordarea de salarii compensatorii si organizarea unor cursuri de reconversie profesionala. “Nu am acceptat Ordonanta 114, nu putem discuta nicio masura de reducere a personalului”, a spus presedintele Federatiei Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, la finalul intalnirii cu reprezentantii Ministerului Educatiei, informeaza Agerpres. Liderul sindical a afirmat ca “mai mult ca sigur” protestele vor incepe foarte rapid in cazul in care reprezentantii ministerului nu vor tine cont de solicitarile sindicalistilor. “Am inceput discutiile privind protestele cu celelalte federatii sindicale. Lumea nu mai poate suporta aceasta bataie de joc”, a mai spus presedintele Federatiei Spiru Haret. Totodata, Isvoranu a declarat ca reprezentantii Ministerului Educatiei le-au transmis sindicalistilor ca personalul din invatamant nu va primi cel de-al 13-lea salariu si ca aceia care vor participa la examene anul acesta nu vor fi platiti. “Este un dispret total al Guvernului. MECTS ne impune niste masuri care sa arate ca trebuie sa reduca banii dati educatiei, indiferent de consecinte. Masurile ministerului sunt total neproductive, afecteaza sistemul educational”, a aratat Isvoranu. La randul sau, secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Liviu Pop, a spus ca sindicalistii iau in calcul orice actiune de protest in conditiile in care nu se respecta legea. “Luam in calcul actiunea de protest in conditiile in care nu se respecta legea. Evident, compensarile sunt lucruri pe care si noi le cerem”, a precizat Liviu Pop. Potrivit acestuia, in cazul in care MECTS “continua in acest ritm”, sindicalistii vor organiza forme de protest “mult mai periculoase” decat o greva generala. Liviu Pop a sustinut ca rolul Comisiei de Dialog Social intrunita miercuri nu este nicidecum acela de a discuta anumite aplicari ale legii, cum ar fi Ordonanta 114. In opinia sa, masurile privind reducerea de personal duc la scaderea actului educativ si la “bulversarea sistemului educational”. “Atributia de aplicare Ordonantei 114 este a Ministerului Educatiei si inspectoratelor scolare generale, dar in cazul in care se va incalca legea, noi vom actiona in instanta”, a spus sindicalistul. (BOGDAN STOLERU)

ZIUA DE IAŞI
Elevii de la Liceul Pedagogic învaţă la 17 grade

Elevii şi cadrele didactice de la Liceul Pedagogic suferă de frig în clase şi pe holuri. Dacă în încăperi se mai înregistrează temepraturi de 17 – 20 de grade, pe holuri şi la grupurile sanitare este cumplit de frig. “Am adus şi termometrul să vedem cât este de frig, iar pe hol nu sunt mai mult de 7 grade celsius”, a explicat Mihaela Ungureanu, directorul Liceului Pedagogic. 

Frigul din clădire se datorează în principal centralei termice vechi, din 1967, care nu face faţă suprafeţei mari care trebuie încălzită. Un alt factor este şi aripa de est a clădirii la care acum se lucrează pentru refacere şi se pierde multă căldură. “Au fost astăzi de la Primărie şi de la CET şi ni s-a spus că vor încerca să facă o serie de îmbunătăţiri la centrala termică, dar dacă nu vom primi fonduri pentru a o schimba şi pentru a înlocui toată instalaţia, nu ştim cum vom rezista iarna viitoare”, a mai spus Mihaela Ungureanu. 

Primarul Nichita susţine că parte din vină aparţine şi angajaţilor primăriei, care au permis ca lucrările de renovare să demareze în apropierea sezonului rece. „Nu a existat o coordonare între angajaţii municipalităţii şi şcoală pentru această lucrare. Am dispus să rezolve măcar pentru moment situaţia“, a declarat Gheorghe Nichita. Din cauza vechimii centralei se înregistrează un consum mare de gaz, dar şi pierderi însemnate de apă pe instalaţii. Necesarul pentru refacerea clădirii vechi din 1891 se ridică la aproximativ 10 milioane de lei. (D.N.)

ZIUA DE VEST
Exerciţiu de evacuare, la Generală 22 

Formaţiunea de Intervenţie Rapidă “SALVO” şi Serviciul de prevenire din cadrul Inspectoratului de Urgenţă "BANAT" al judeţului Timiş au organizat, vineri, 22 ianuarie, un exerciţiu de evacuare la Şcoala Generală nr. 22 din Timişoara. La exerciţiu au participat şi inspectorii de specialitate Iulian Găurean şi Loredana Gavrilovici, din partea Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă al Primăriei Municipiului Timişoara, aceştia coordonând activitatea voluntarilor şi monitorizând desfăşurarea exerciţiului. “Totul s-a desfăşurat în condiţii depline de siguranţă şi a fost un real succes, contribuind la o mai bună înţelegere din partea elevilor şi profesorilor, a cunoştinţelor teoretice acumulate în domeniul situaţiilor de urgenţă”, transmit reprezentanţii Primăriei Timişoara. (REDACŢIA)
Masă rotundă „Părinţi – educatoare – învăţători”, la Lugoj 

La Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 5 din Lugoj a avut loc masa rotundă „Părinţi – educatoare – învăţători”, acţiune care a reunit atât părinţi şi educatoare, cât şi învăţătorii care în anul şcolar 2010-2011 vor preda la clasa I, de la toate şcolile lugojene. După cum ne-a declarat Ariana Cătălina Bunea, directorul Grădiniţei PP nr. 5, acţiunea a avut ca scop cunoaşterea de către părinţi a ofertelor educaţionale a unităţilor de învăţământ din oraş, în vederea şcolarizării copiilor în clasa I. Grădiniţa PP nr. 5 a fost reprezentată de educatoarele de la grupele pregătitoare: Rodica Lazăr, Rodica Bloju, Camelia Ciorogariu, Antonica Chilea, Sarolta Stateina şi Adela Vug. (TONI BOLDUREANU)

SINDICATE 
EVENIMENTUL ZILEI

Funcţionari publici, în grevă  

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Romel Neagu, a anunţat azi că funcţionarii vor face o grevă de avertisment pe 2 februarie. 

În cazul în care nu li se vor soluţiona revendicările, conflictul de muncă se va transforma într-o grevă pe termen nelimitat. Astfel, în 2 februarie va avea loc o grevă de avertisment, cu întreruperea activităţii timp de două ore, la începutul programului de lucru, în 9 februarie va avea loc pichetarea Ministerului Administraţiei şi Ministerului Muncii, iar în 12 februarie va avea loc declanşarea grevei generale pe termen nelimitat.

Reprezentanţii FNSA sunt nemulţumiţi de aplicarea Legii unice a salarizării în urma căreia veniturile salariaţilor vor scădere cu 40%. Ei mai cer micşorarea cheltuielilor salariale doar cu reducerea posturilor bugetate, dar neocupate. Neagu a mai spus că, în prezent, 70% dintre cei care lucrează în administraţia locală au un salariu mediu net de 700 de lei. Greva de avertisment şi ulterior cea pe termen nelimitat vor afecta direcţiile de taxe şi impozite, poliţia comunitară, direcţiile de asistenţă socială sau serviciul pentru situaţii de urgenţă, a mai spus Neagu.

Şi pensionarii şi transportatorii au anunţat că vor protesta în Capitală, nemulţumiţi, în principal, de nivelul veniturilor. FNSA, care este afiliată la Cartel Alfa, are peste 50.000 de membri la nivel naţional, angajaţi din primării, consilii locale şi consilii judeţene din România. (ANDREEA ŞTEFAN)
ZIUA DE VEST
Grevă la Primăria Timişoara 

“În data de 2 februarie, va fi o grevă de avertisment de două ore, cu întreruperea activităţii timp de două ore, la începutul programului de lucru, la Primăria Timişoara şi în toată administraţia locală din România. De asemenea, în 9 februarie va avea loc pichetarea Ministerului Administaţiei şi Internelor (MAI) şi a Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale, iar în 12 februarie va fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, de către angajaţii din administraţie din Timiş şi din întreaga ţară ”, a declarat Tiberiu Negrei (foto), preşedintele Sindicatului Liber din Primăria Timişoara. Biroul Executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie susţine că celelalte forme de protest anunţate, mitinguri în toate municipiile reşedinţă de judeţ şi pichetarea prefecturilor, vor fi programate în funcţie de evoluţia evenimentelor din această perioadă. Sindicaliştii au solicitat MAI, în 11 ianuarie, să organizeze întâlniri cu factorii de răspundere din administraţia publică locală, pentru a găsi soluţii prin care să se evite disponibilizările de personal propuse prin Proiectul de lege privind normativele de personal din unităţile administrativ-teritoriale şi instituţiile din subordinea acestora. “Până la această dată nu am primit niciun răspuns şi nici nu am văzut vreo reacţie favorabilă la demersurile noastre din partea M.A.I. şi a Guvernului României. Din aceste motive, Biroul Executiv al F.N.S.A. a hotărât să trecem la acţiuni de protest”, se arată în comunicatul FNSA. (GHEORGHE MIRON)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Legea salarizării nu poate fi aplicată în 21 de instituţii din cauza contractelor colective de muncă

Surse ministeriale au declarat joi pentru NewsIn că Executivul ar urma să adopte un act normativ prin care să recunoască valabilitatea contractelor colective de muncă, iar după expirarea acestora, salariile din aceste instituţii vor fi plătite conform grilei din Legea unică a salarizării.

Legea unitară a salarizării nu poate fi aplicată în cazul a 21 de agenţii şi autorităţi guvernamentale deoarece salariile în aceste instituţii sunt stabilite prin contracte colective de muncă în vigoare, iar aplicarea Legii unice ar duce la reduceri salariale şi, implicit, la procese în instanţă.

Dacă, în urma adoptării acestui act normativ, sunt depăşite cheltuielile de personal prevăzute în bugetele pe 2010 ale celor 21 de agenţii şi autorităţi, ordonatorii de credite trebuie fie să renegocieze contractele colective de muncă, fie să recurgă la disponibilizări. Cele 21 de instituţii sunt printre cele care fac obiectul Legii 329/2009 privind reorganizarea agenţiilor şi autorităţilor guvernamentale - precum AVAS, ANRE, ISCIR sau ONRC. Aplicarea grilei de salarizare din Legea unică ar duce la scăderea venitului salarial chiar cu 60% faţă de cel prevăzut în contractul colectiv de muncă, în cazul angajaţilor Oficiului Naţional al Registrului Comerţului (ONRC), spun aceleaşi surse. Contractul colectiv de muncă în cazul AVAS ar urma să expire în februarie 2010, iar în cazul ISCIR în noiembrie 2010.

În scopul rezolvării acestei probleme s-a constituit şi un grup de lucru, din care fac parte reprezentanţi ai ministerelor Muncii, Finanţelor, Justiţiei, Economiei şi ai Secretariatului General al Guvernului. Potrivit aceloraşi surse, problema a fost discutată şi în şedinţa de miercuri a Executivului, ajungându-se la concluzia că, pentru a se evita pierderea unor eventuale procese intentate de angajaţi - ceea ce ar însemna costuri bugetare mai mari pentru că se adaugă cheltuieli de judecată şi de executare - , trebuie adoptat un act normativ care să "interpreteze" şi să "clarifice" situaţia.

Guvernul se va reuni în şedinţă extraordinară luni, la ora 18:00, pentru a aproba cadrul normativ necesar implementării Legii unice a salarizării, a anunţat miercuri purtătorul de cuvânt al Executivului, Ioana Muntean. Actul normativ a fost discutat în cadrul şedinţei de Guvern, iar în forma finală a acestuia vor fi incluse şi observaţiile făcute de miniştri, a mai spus Muntean, fără a oferi amănunte. (NewsIn)
CRONICA ROMÂNĂ

Pensionarii dau Guvernul in judecata

Consiliul National al Federatiei Nationale a Pensionarilor a hotarat sa dea in judecata Guvernul pentru nerespectarea Legii 250/2007, conform careia valoarea punctului de pensie reprezenta 45% din salariul mediu brut pe economie, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, Preda Nedelcu, presedintele FNPR, informeaza Agerpres. Pensionarii sustin ca pana in aprilie 2009 aceasta lege s-a aplicat. Din aprilie 2009, punctul de pensie a fost redus la 42% din salariul mediu brut pe economie, iar in octombrie 2009 a crescut la 43,2%. “Nu acceptam propunerea primului ministru de inghetare a pensiilor pe anul 2010. Solicitam cel putin indexarea acestora cu coeficientul inflatiei”, precizeaza liderul sindical. Pensionarii vor participa la toate actiunile de protest organizate de confederatiile sindicale, dar se vor adresa si Federatiei Europene a Pensionarilor, pentru a-i sustine in prezentarea revendicarilor in fata Comisarului European pe probleme sociale. “In nicio tara, pe perioada crizei, pensiile nu au fost inghetate sau micsorate”, precizeaza Preda. Totodata, pensionarii cer impozitarea graduala a pensiilor, asigurarea fondului necesar pentru aprovizionarea spitalelor cu medicamente, aplicarea Legii 218/2008 privind majorarea punctului de pensie pentru grupele speciale de munca I si II, mentinerea in Legea unitara a pensiilor a valorii punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut pe economie.

Proteste de strada

In toata tara, asociatiile pensionarilor sunt hotarate sa iasa in strada. Membrii Aliantei Europensionarilor din Galati au decis deja sa iasa in strada, a anuntat, ieri, liderul organizatiei, Cristea Toader. Potrivit acestuia, in cadrul unei sedinte extraordinare, s-a luat hotararea ca pe 28 ianuarie sa se picheteze Prefectura Galati, dar si sediile Casei Judetene de Pensii si a Casei Judetene de Asigurari de Sanatate, pentru a trage un semnal de alarma cu privire la problemele cu care se confrunta varstnicii. Alianta Europensionarilor din Galati este condusa de Cristea Toader, primul pensionar galatean care a constituit in 2007 o asociatie de profil si care a organizat prima actiune de protest, de proportii, in Romania. (BOGDAN STOLERU)
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