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ŞEITAN: NOUA GRILĂ DE SALARIZARE UNITARĂ VA FI FINALIZATĂ PE 12-13 AUGUST ŞI ADOPTATĂ ÎN SEPTEMBRIE

ÎNVATAMÂNT

CURENTUL

Elevă de la o şcoală postliceală din Botoşani, arestată pentru trafic de influenţă      

O elevă, din anul III, de la o şcoală postliceală din Botoşani a fost arestată pentru 29 de zile, după ce le-a cerut mai multor colegi de clasă suma de 10.000 de lei, pentru a interveni pe långă membrii comisiei de examinare, ca să le obţină promovarea examenelor de absolvire. Potrivit procurorilor, Mariana Rusu a cerut fiecărui coleg de clasă să dea cate 350 de lei, asiguråndu-i că va interveni pe långă membrii comisiei de examinare în vederea promovării examenelor de absolvire. În data de 20 iulie, Mariana Rusu a fost prezentată magistraţilor Tribunalului Botoşani cu propunere de arestare preventivă, iar aceştia au dispus arestarea pentru o perioadă de 29 de zile. „Cercetarea elevei în stare de arest preventiv s-a impus avånd în vedere atitudinea pe care aceasta a avut-o în sediul instanţei de judecată faţă de una dintre denunţătoare, asupra căreia a exercitat presiuni prin insultele şi ameninţările pe care i le-a adus“, potrivit unui comunicat al Parchetului General. (CRISTIAN GEORGESCU)
25.000 de candidaţi pentru admiterea la Universitatea Bucureşti      

Peste 25.000 de candidaţi şi-au depus dosarele, în sesiunea de înscriere iulie 2010, pentru admiterea la facultăţile Universităţii din Bucureşti. Concurenţa cea mai mare se înregistrează la Facultatea de Administraţie şi Afaceri, unde s-au înscris 13,12 candidaţi pe loc. Cele mai căutate specializări din cadrul acestei facultăţi sunt Administrarea afacerilor - 19,17 candidaţi pe loc şi Marketing - 12,31 candidaţi pe loc. Şi la Facultatea de Geografie s-au înscris 10,17 candidaţi pe loc. (DAN MARIN)
GÂNDUL

Examenul de titularizare    

Ministerul Educaţiei a publicat rezultatele finale la examenul de titularizare din acest an, după evaluarea tuturor contestaţiilor depuse.

Faţă de cele aproape 8.000 de posturi titularizabile scoase la concurs anul trecut, Ministerul Educaţiei a pus la bătaie, în această vară, mai puţin de 6.000. Per ansamblu, evaluarea dascălilor reflectă şi situaţia statistică a calificării cadrelor didactice. Din totalul de 245.000 de profesori care predau în şcolile româneşti, 20% sunt suplinitori, iar dintre aceştia peste 5.000 nu au nici măcar calificarea necesară pentru a-i instrui pe elevi.

În marea de note slabe obţinute de profesori există şi câteva excepţii. 45 de dascăli care au participat la examenul din acest an se pot mândri cu nota zece, iar alţi 12.900, care au primit note între 7 şi 9,99, vor intra în competiţia pentru unul dintre cele 5.728 de posturi titularizabile. Repartizarea pentru posturile cu normă întreagă, cât şi pentru viitorii suplinitori, va avea loc în perioada 22-23 iulie, în şedinţă publică. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele sustin ca disponibilizarile incalca autonomia administratiilor locale

FNSA considera ca Guvernul Romaniei nu da dovada ca si-a asumat consecintele acestor disponibilizari, in special cresterea numarului de someri, scaderea puterii de cumparare si reducerea consumului, cu derapaje economice incontrolabile, pe termen mediu si lung, neexistand studii si date concrete. Sindicalistii apreciaza ca efectul va fi unul de bumerang, ca si in cazul impozitului forfetar, specific masurilor hazardate ale actualului Executiv. 

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie respinge textul OUG nr 63, din 30 iunie 2010, pentru modificarea si completarea Legii nr. 273/2006 privind finantele publice locale, precum si pentru stabilirea unor masuri financiare, considerand ca reprezinta o grava ingerinta in administratia publica locala. De asemenea, in opinia membrilor FNSA, aceasta stirbeste autonomia locala prin incalcarea principiilor constitutionale si a acquis-ului comunitar - Carta Europeana a autonomiei locale, sustine liderul sindical Valer Suciu, intr-un Comunicat de presa. Sindicalistii constata ca aceasta OUG incalca autonomia locala administrativ-organizatorica si financiara, respectiv dreptul si capacitatea efectiva a autoritatilor locale de a rezolva si de a gestiona, in nume propriu si sub responsabilitatea lor, ca autoritati alese, treburile publice, in interesul colectivitatilor locale pe care le reprezinta, inclusiv in ceea ce priveste stabilirea numarului de posturi necesar, pentru a asigura o gestiune eficienta si a raspunde nevoilor cetatenilor. De asemenea, criteriul de normare a personalului din administratia publica locala numai pe baza numarului de locuitori, este insuficient si superficial si, mai mult decat atat, este disproportionat, deoarece nevoile si resursele pentru administrarea si gestionarea unei comunitati locale de 200.000 de persoane nu pot fi aceleasi cu ale unei comunitati de 400.000. OUG nr. 63 din 30 iunie 2010 stabileste, in acest sens, un numar de personal aproximativ egal pentru acestea, identic chiar intre un municipiu cu un numar de 303.000 locuitori si unul cu 400.000, numarul maxim de salariati fiind atins la cifra de 303.000. “Alaturi de acest criteriu, trebuiau identificate si altele, de exemplu dezvoltarea economica, realizarea de venituri proprii, orase-municipii, centre universitare si fluxul de studenti, municipii resedinta de judet, volumul serviciilor medicale si calitatea acestora etc., care fara indoiala implica alte resurse, alte nevoi, un alt volum de munca”, precizeaza liderul sindical. Totodata, sindicalistii apreciaza ca termenul de 40 de zile impus pentru punerea de acord cu noile prevederi legale, sub amenintarea raspunderii penale, este insuficient si nu poate justifica decat graba reducerii cheltuielilor bugetare, insa pe un fond de panica si haos previzibil. De asemenea, sindicalistii sustin ca OUG nr 63 /2010 nu cuprinde criterii comune de clasificare a persoanelor ce urmeaza a fi disponibilizate, negocierea acordarii de plati compensatorii, precum si adoptarea unor masuri concrete de recalificare sau reconversie profesionala. “In acest moment se foloseste ca si criteriu principal apartenenta la sindicat sau in conducerea sindicatului”, mai spune Suciu. (BOGDAN STOLERU)
ZIARUL FINANCIAR
Sindicatul Dacia vrea majorarea cu 10% a salariilor. Administraţia: Nu avem de unde!

Administraţia Dacia, a doua companie privată din România, şi Sindicatul Automobile Dacia (SAD) nu au ajuns marţi la o înţelegere cu privire la majorarea individuală a salariilor din cadrul uzinei, în condiţiile în care sindicaliştii doreau o majorare a fondurilor de salarii cu 10%, valoare considerată prea mare de către conducere.

În şedinţa Comisiei Paritare (formată dintr-un număr egal de reprezentanţi desemnaţi de conducerea companiei şi de sindicat - n. red.), care a avut loc marţi 20 iulie, administraţia Dacia a propus recompensarea celor mai performanţi salariaţi din toate categoriile profesionale - operatori, TESA şi manageri. "Administraţia a dorit ca această recompensare să se facă prin creşteri salariale individuale, în cadrul unui buget foarte limitat, obţinut în ciuda crizei economice. SAD blochează însă demersul propunând o majorare de 10% a fondului de salarii, complet disproporţionată în raport cu bugetul disponibil", a spus Liviu Ion, directorul de comunicare al Group Renault România. Această majorare ar fi cea de-a doua din acest an, după creşterea de 300 de lei sau aproape 17% din primul semestru şi cea de-a cincea din ultimii patru ani. "Administraţia Dacia nu renunţă la intenţia de a acorda creşteri salariale individuale şi va relua subiectul în septembrie 2010", a subliniat Liviu Ion.

În intervalul 2007-2010 salariile la Dacia au crescut în medie cu 223% potrivit statisticilor Dacia, majorări la care se adaugă şi primele. "Noi am solicitat pentru toate categoriile de salariaţi creşteri ale fondurilor de salarii cu 10% pentru aceste creşteri individuale. Aşteptăm acum următoarea întâlnire din septembrie", a spus Ion Iordache, vicelider sindical în cadrul Dacia.

În condiţiile în care la Dacia sunt acum 14.500 de angajaţi, o creştere a fondului de salarii cu 10% ar fi însemnat creşterea cheltuielilor salariale cu aproape 9 mil. euro pe an, de la aproximativ 87 mil. euro în prezent, la 96 mil. euro potrivit calculelor ZF. Salariul mediu net în industria auto a fost în 2005 de 220 de euro, iar în patru ani a crescut cu 32%, ajungând la 321 de euro în 2009, potrivit datelor de la Institutul Naţional de Statistică.

În prezent, salariu minim net la Dacia pentru un muncitor calificat este de 1.650 de lei (393 euro), iar un şef de echipă câştigă peste 2.500 de lei (595 euro). Salariul mediu este de aproximativ 2.100 - 2.200 de lei (500- 520 euro), fără a lua în calcul sporurile, potrivit sindicatului Automobile Dacia.

Potrivit jucătorilor din piaţa auto, toţi dealerii şi importatorii au redus salariile la nivelul anului trecut şi au eliminat primele, pe fondul scăderii pieţei auto locale. În ceea ce priveşte uzina Ford de la Craiova, Angella Alexander, directorul de HR al Ford România, a declarat în cadrul unui interviu acordat ZF în aprilie că salariile au crescut faţă de martie 2008 atunci când a fost preluată uzina, fără să precizeze şi cu cât s-au majorat acestea. (BOGDAN ALECU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Şeitan: Noua grilă de salarizare unitară va fi finalizată pe 12-13 august şi adoptată în septembrie

Mihai Şeitan, ministrul MunciiMinistrul Muncii, Mihai Şeitan, a declarat că noua grilă a Legii salarizării unitare va fi finalizată şi prezentată în dezbatere în jurul datei de 12-13 august, urmând ca proiectul de lege să fie adoptat de Guvern la începutul lunii septembrie şi transmis Parlamentului. "Legea salarizării, cu noua grilă, va fi elaborată şi pusă în dezbatere în jurul datei de 12-13 august, iar la inceputul lunii septembrie va fi adoptată de Guvern şi trimisă la Parlament", a spus ministrul, citat de Mediafax.

Potrivit oficialului de la Muncă, noua lege va pune punct şi discrepanţelor de salarii între diferite ministere, eliminând astfel tendinţa de a pleca spre alte instituţii unde sunt remuneraţi mai bine. În urma discuţiei din Guvern, premierul Emil Boc a cerut ca salariile şoferilor, secretarelor şi altor angajaţi din ministere să fie uniformizate. (CRISTIAN SBÎRN)
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