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STIREA ZILEI

AMENDAMENTELE  LA  LEGEA  EDUCAŢIEI , DISCUTATE ÎN  WEEK-END

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Amendamentele la Legea Educatiei, discutate in week-end 



	

	


	Membrii Cabinetului Boc se vor reuni, in acest week-end, cel mai probabil duminica, in sedinta de Guvern, pentru a discuta amendamentele depuse la proiectul Legii Educatiei, au precizat pentru Agerpres surse guvernamentale. Ulterior, vicepresedintele executiv al UDMR, ministrul Mediului, Laszlo Borbely, a confirmat informatia, aratand ca urmeaza ca Executivul sa primeasca amendamente si sa le analizeze duminica si, daca va fi nevoie, si marti. Intrebat daca Executivul ar putea sa ia in analiza in primul rand amendamentele admise de Comisia de invatamant din Senat, Borbely a raspuns negativ. “Guvernul asteapta amendamente de la toti parlamentarii si le analizeaza. Vor fi analizate duminica si marti, pentru ca, probabil, vor fi multe amendamente”, a mentionat Borbely. De mentionat ca Executivul isi va asuma raspunderea pe Legea Educatiei Nationale pe 28 octombrie, dupa cum au decis Birourile Permanente reunite ale Senatului si Camerei Deputatilor.Cu o zi inainte de asumarea raspunderii in Parlament, va fi dezbatuta in plen motiunea de cenzura depusa de PSD+PC si PNL. Guvernul a decis, in sedinta de martea trecuta, asumarea raspunderii in Parlament pe legea Educatiei. Presedintele Senatului, Mircea Geoana, a anuntat la inceputul acestei saptamani ca va sesiza Curtea Constitutionala pentru un conflict al Legislativului cu Guvernul in cazul legii Educatiei Nationale. El s-a aratat convins ca aceasta va fi solutionata de judecatorii Curtii Constitutionale in timp scurt, inainte de data de 28 octombrie cand Guvernul ar trebui sa-si angajeze raspunderea pe proiectul de lege.(REDACTIA)



	

	


GÂNDUL

Generaţia crizei: 75% dintre elevi – „analfabeţi ştiinţific”, 50% dintre studenţi – candidaţi la şomaj

Gândul vă prezintă în exclusivitate raportul privind situaţia învăţământului, înaintat de guvern Parlamentului.Şcolile româneşti se golesc de elevi în ritm alert, numărul profesorilor este în cădere liberă, rezultatele şcolarilor sunt din ce în ce mai proaste, iar per ansamblu sistemul educaţional din România deţine unele dintre cele mai triste recorduri din Europa. Situaţia este recunoscută oficial de Ministerul Educaţiei în Raportul privind Starea Învăţământului, document care confirmă involuţia din ultimii ani.Astfel, populaţia şcolară din gimnaziu a scăzut cu o treime în ultimii opt ani, în timp ce în învăţământul primar învaţă cu 20% mai puţini elevi decât în anul 2002. În facultăţi, deficitul este şi mai evident: anul universitar 2009-2010 s-a desfăşurat cu peste o sută de mii de studenţi mai puţini decât în anul anterior, cea mai dramatică scădere fiind în cazul universităţilor private (minus 22%). publicitate. Depopularea şcolilor şi universităţilor vine în contextul în care România se află pe ultimele locuri din Europa în privinţa raportului dintre numărul de elevi şi studenţi cuprinşi în sistemul de învăţământ şi numărul total al populaţiei cu vârstă între 3 şi 29 de ani. Concret, rata de participare la toate nivelurile de educaţie înregistrată de România este de numai 56%, în condiţiile în care media UE este de 63%.

Tot sub media europeană stăm şi în cazul speranţei de viaţă şcolară. În timp ce în România este de aşteptat ca, începând cu grădiniţa (la vârsta de trei ani), un copil să parcurgă în medie 16,3 ani de educaţie, în Polonia, Estonia, sau Slovenia, speranţa de viaţă şcolară depăşeşte 18 ani. O altă veste proastă este că rata de părăsire timpurie a sistemului educaţional în rândul tinerilor este în creştere, 16% dintre tineri necompletându-şi studiile gimnaziale, procent de trei ori mai mare decât cel înregistrat în Polonia, Cehia şi Slovacia.

Rezultatele de la bac şi "fermitatea" ministrului

Raportul înaintat Parlamentului de către guvern aduce însă şi o veste bună: deşi, din ce în ce mai mulţi elevi nu îşi încheie ciclul de studii în care sunt înscrişi, tendinţa este ca şcoala să nu fie abandonată pe parcursul semestrelor, ci după încheierea anului şcolar. Concret, statistica arată că abandonul şcolar a scăzut de la 1,9% la 1,7%. În ceea ce priveşte calitatea predării la clasă, lămuritoare sunt concluziile raportului care fac trimitere la testările internaţionale. Peste trei sferturi dintre elevii români sunt sub pragul alfabetizării ştiinţifice, în timp ce scorurile înregistrate la citire atestă faptul că 56% dintre şcolarii români se află la un nivel critic în privinţa lecturii.Slaba pregătire a elevilor reiese şi din examenele organizate de MECTS, ale căror rezultate nelineare ridică semne de întrebare şi asupra aplicării omogene a criteriilor de evaluare. Spre exemplu, în anul şcolar 2009-2010 un sfert dintre elevii de clasa a VIII-a nu au reuşit să promoveze evaluarea naţională derulată la matematică, deşi în anul anterior, la teza cu subiect unic, peste 87% dintre şcolari au obţinut notă de trecere.Poate cel mai relevant rezultat este însă cel înregistrat la bacalaureat. Rata de succes la examenul maturităţii a scăzut dramatic în acest an, sub punctul de 35%. Interesantă este explicaţia ministerului, care explică acest fapt ca pe un merit ce "se datorează cel mai probabil măsurilor de control şi de evitare a fraudelor implementate cu fermitate la nivelul acestui an şcolar". Din document reiese că şi ceea ce s-a câştigat a avut costuri ridicate. Astfel, în timp ce rata de absolvire a liceului a crescut uşor, cea înregistrată în cazul învăţământului profesional s-a prăbuşit, în medie doar patru din zece tineri înscrişi reuşind să-şi finalizeze studiile. Aceasta în condiţiile în care rata de tranziţie de la liceu la facultate este la rându-i în scădere. Mai puţin de 60% dintre elevii de clasa a XII-a se înscriu la facultate, la acest capitol înregistrându-se o disproporţie între sexe: în timp ce jumătate dintre băieţi nu urmează filiera universitară, doar o treime dintre fete nu se înscriu la facultate. Nici învăţământul superior nu se poate lăuda cu performanţe. După o creştere continuă, rata de absolvire a facultăţii a scăzut la 65% în anul universitar 2008-2009, în concordanţă cu durata medie de frecventare, studenţii români parcurgând în medie doar 1,3 ani de studii.

Doar jumătate dintre absolvenţii de facultate au loc de muncă
În aceste condiţii se ridică întrebarea ce se întâmplă cu profesorii. Dacă în Germania, Austria, Belgia sau Suedia numărul de cadre didactice este în creştere, în România situaţia este exact pe dos: anul şcolar 2009-2010 a debutat cu 2,3% mai puţini dascăli decât în anul precedent, iar scăderea nu a luat în calcul şi cele 15000 de posturi tăiate de ministrul Daniel Funeriu în vara trecută. Dincolo de faptul că din ce în ce mai multe catedre rămân goale, problema este cine rămâne să predea elevilor. Punct în care apare un semnal pozitiv: reducerile de personal au adus şi scăderea numărului de cadre didactice necalificate: de la 4% la 3%, în cazul gimnaziului şi de la 8% la 4%, în cazul învăţământului profesional, în ceea ce priveşte nivelul liceal profesorii calificaţi fiind în pondere de 99%. Rămâne în schimb slaba distribuire a cursurilor. România înregistrează un procent de 12% a normelor parţiale, dublu decât cel din Italia,â şi Portugalia şi mai ridicat decât cel din Bulgaria, unde doar 11% dintre dascăli nu au normă întreagă.

Nivelul şcolarizării, combinat cu criza economică, se reflectă şi în cerinţele de pe piaţa muncii. Rata de ocupare înregistrată la finele anului trecut reflectă o scădere dramatică în privinţa absolvenţilor de studii superioare. Astfel, doar 53% dintre cei care au obţinut diploma de licenţă aveau loc de muncă în ţară, faţă de 58% în 2008 şi 65% în 2004. Chiar şi aşa, raportul arată că şansele de angajare sunt mult mai ridicate în cazul celor care au parcurs studiile universitare, cei care şi-au încheiat parcursul educaţional o dată cu liceul având o rată de ocupare de 22%.(RAUL FLOREA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

	Federatiile din Educatie, nemultumite de legea salarizarii



	

	


	Negocierile dintre ministrul de resort, Ioan-Nelu Botis, si cel al Educatiei, Daniel Funeriu, care au avut loc ieri la Ministerul Muncii, au avut un rezultat “dezamagitor” pentru sindicalisti, care au apreciat ca exista dorinta de dialog, dar rezultatele concrete sunt inexistente. Sindicalistii au plecat de la negocierile cu cei doi ministri cu impresia ca guvernantii doresc ca si anul viitor sa se mentina reducerile salariale, urmand ca din 2013 sa se atinga nivelul salarial din iunie 2010. De asemenea, sindicalistii din invatamant au afirmat ca ministrul Educatiei “ascunde” bugetul detaliat al ministerului, incalcand contractul colectiv de munca. Ioan Botis le-a promis sindicalistilor inca o intalnire in primele zile ale saptamanii viitoare, acestia sperand ca, pana atunci, profitandu-se de prezenta delegatiei Fondului Monetar International la Bucuresti, se va sti valoarea salariului minim pe economie care sta la baza calcularii salariilor bugetarilor, pe anul viitor. Ministrul Muncii i-a invitat, joi, pe reprezentantii sindicatelor din invatamant pentru finalizarea discutiilor pe tema proiectului Legii-cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice si a proiectului Legii privind aplicarea in anul 2011 a Legii-cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice. La intalnirea cu ministrul Muncii au participat reprezentanti ai: Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, Federatiei Educatiei Nationale, Federatiei Nationale Sindicale “Alma Mater” si Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant.
Cartel Alfa sustine protestele din chimie
Reprezentanti ai Federatiei Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie - FSLCP si ai patronatelor membre ale FEPACHIM au protestat, ieri, in fata sediului Guvernului, cerand prelungirea prevederilor Legii 332/2010, pentru acordarea gazelor din productia interna, pana la 31 martie 2011, pentru agentii economici care proceseaza gaz metan. “Aceasta lege, care are aplicabilitate asupra tuturor consumatorilor industriali cu statut de intreruptibili, a permis ca, in perioada iunie 2009 - septembrie 2010, productia si livrarea de produse obtinute pe baza gazelor naturale, in special de ingrasaminte chimice, sa se realizeze in conditii de stabilitate”, a spus Dutu. Liderul sindical sustine ca aplicarea acestei Legi a permis pastrarea locurilor de munca, circa 10.000, contribuind decisiv la salvarea industriei chimice de ingrasaminte de la prabusire. Sindicalistii sustin ca, prin influenta pozitiva directa asupra acestui sector industrial, dar si asupra altor ramuri industriale, asupra agriculturii romanesti, a asigurarii unor venituri bugetare importante din taxarea activitatii si salariilor, masura acordarii gazelor din productia interna pentru productia de ingrasaminte s-a dovedit un adevarat parteneriat public - privat de succes, care trebuie continuat in parametrii actuali. Majorarea preturilor gazelor naturale pentru industria de ingrasaminte chimice va aduce, in opinia liderului sindical, multe unitati economice in situatia de 
a-si inchide activitatea si a disponibiliza angajatii, facandu-se astfel presiuni asupra fondului de somaj, dar ar pierde si bugetul de stat prin neincasarea taxelor si impozitelor cuvenite. 
Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” sustine Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie - FSLCP - in demersul sau comun cu patronatele din domeniu.(BOGDAN STOLERU) 



	

	


JURNALUL NATIONAL

Pichetările continuă, marele miting se pregăteşte

Cele cinci confederaţii sindicale reprezentative, BNS, CNS "Cartel ALFA", CNSLR-Frăţia, CSDR şi CSN "Meridian" continuă astăzi seria pichetărilor, vineri, 22 octombrie fiind ultima zi a acestor proteste, stabilite în programul comun al sindicaliştilor înainte de mitingul de mari proporţii, care a fost anunţat pentru 27 octombrie. În intervalul 8 - 22 octombrie 2010 au fost organizate pichete în fiecare vineri, în faţa sediilor partidelor de guvernământ din oraşele reşedinţă de judeţ, în paralel având loc întâlniri între reprezentanţii confederaţiilor sindicale şi cei ai Guvernului şi ai partidelor din arcul guvernamental, pe marginea revendicărilor comune. Astăzi va fi pichetat sediul Partidului Democrat Liberal din Bucureşti, din Aleea Modrogan nr 1, între orele 12.00 -14.00. Cele cinci confederaţii se reunesc astăzi, la sediul Consiliului Economic şi Social (CES), pentru a stabili detaliile mitingului care se va desfăşura miercurea viitoare în Capitală. Sindicaliştii au anunţat participarea a peste 70.000 de oameni la manifestaţie. 
Şi profesorii continuă protestele în această perioadă. După ce au ieşit în stradă în faţa ministerului la sfârşitul săptămânii trecute, joi şi vineri, cerând imperativ demisia ministrului Daniel Funeriu, sindicaliştii din toate cele patru federaţii sindicale di Edicaţie au pichetat şi săptămâna aceasta sediul ministerului, în fiecare zi, iar acţiunile vor continua. Profesorilor li s-a transmis astăzi, la discuţia dintre reprezentanţii sindicatelor, ministrul muncii, Ioan Botiş, şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, că îşi vor putea recupera vechile salarii abia peste doi ani. ""Prezentarea acelor coeficienţi vizează o perioadă ulterioară, adică după 2012, iar oamenii noştri trăies castăzi, nu peste doi ani. Colegilor noştri li s-au luat şi toate sporurile, nu doar cei 25%. Poveştile acestea, că din 2013-2014 vom ajunge la salariile pe care le-am avut nu ne interesează. Pe noi ne interesează ce se întâmplă de la 1 ianuarie 2011. Nu doresc să discute aşa ceva, motiv pentru care atenţionăm pe toţi colegii noştri că prin asumarea legii salarizării, guvernanţii nu fac altceva decât să permanentizeze diminuarea salariilor din Învăţământ", a declarat Gheorghe Izvoranu, preşedintele federaţiei "Spiru Haret". Sindicaliştii spun că dacă legea se aplică de la 1 ianuarie aşa cum este acum, dar cu salariul minim pe economie de 700 de lei, s-ar rezolva o mare parte dintre revendicări. Liderii celor patru federaţii aşteaptă în continuare soluţionarea solicitărilor lor. "Chiar dacă astăzi ni s-a prezentat o nouă formă a grilelor de salarizare, considerăm că nu este ultima discuţie pe această temă, pentru că deşi au fost majorate, nu crează starea aceea de mulţumire de care are nevoie învăţământul şi în nici un caz  nu credem că poziţionează Învăţământul în momentul de faţă pe poziţia pe care o merită. Aşteptăm la următoarele discuţii o nouă reaşezare a coeficienţilor şi poate vom adopta şi un alt sistem prin care salariaţii din învăţământ să beneficieze de salarii corespunzătoare pe un interval de timp mai lung", a declarat Constantin Ciosu, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ au propus încă o dată astăzi, la întâlmirea cu cei doi miniştri, care a avut loc la ministerul Muncii, creşterea salariului minim pe economie la 700 de lei, de la 1 ianuarie 2011. "Problema cheie este legată de salariul minim pe economie, care atât timp cât rămâne la 600 de lei, este extrem de mic. Varianta pe care noi o propunem este ca de la 1 ianuarie 2011 să cerască la 700 de lei", a declarat Simion Hăncescu, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Nici pentru învăţământul universitar nu s-au luat suficiente decizii care să-i mulţumească pe sindicalişti, însă s-a căzut de acord în legătură cu unele revendicări. "Este invocat în continuare cerberul României, Fondul Monetar Internaţional şi de aceea nu am putut discuta astăzi toate aspectele legate de legea cadru a salarizării pe 2011, care ne interesa foarte mult. Ceva paşi s-au făcut în, în privinţa acordării sporului de doctorat, s-a renunţat la el şi s-a propus acordarea unui premiu de excelenţă anual pentru 60% din personal, pentru cei mai buni dintre noi, ceea ce va încuraja competiţia şi performanţa", a declarat Anton Hadăr, preşedintele "Alma Mater".Marius Nistor, preşedintele executiv al federaţiei "Spiru Haret", a declarat că este foarte clar deja faptul că salariile profesorilor vor rămâne diminuate şi anul viitor. "Fondurile pentru plata salariilor din învăţământul preuniversitar au fost reduse de la 1 ianuarie 2011 cu aproximativ 30%, adică se vor acorda aproximativ şapte miliarde de lei, de la nouă miliarde de lei. Noi am cerut astăzi ministrului Educaţiei să ne pună la dispoziţie în conformitate cu contractul colectiv de muncă unic la nivel de ramură toată construcţia bugetară la nivelul ministerului Educaţiei pentru anul 2011. Nu am primit nici un răspuns, fapt care demonstrează încă o dată faptul că de la 1 ianuarie 2011 nu vom beneficia de recuperarea acelui procent de 25%", a declarat Marius Nistor. Supăraţi pe neputinţa exprimată de Guvern, în legătură cu revendicările sindicale, invocându-se de fiecare dată Fondul Monetar Internaţional. Gheorghe Izvoranu a propus să se dizolve Guvernul, Parlamentul şi Preşedinţia, astfel încât România să fie condusă numai de liderul FMI, soluţie care "ne-ar costa mai puţin" (DIANA SCARLAT) 

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Românii care nu au cotizat la pensii ar putea să plătească retroactiv 

	Românii care, indiferent de motiv, nu au cotizat la sistemul de pensii ar putea să aibă dreptul să o facă retroactiv, dar doar pentru ultimii cinci ani. Ministerul Muncii a elaborat în acest sens o propunere legislativă conţinând sumele pe care aceştia ar trebui să le plătească pentru a avea pensie.Baza lunară de calcul a sumelor datorate de cei care vor să plătească retroactiv pentru ultimii ani şi să beneficieze astfel de vechime în plus la pensie este valoarea unui salariu minim brut pe ţară, garantat în plată, reglementat de legislaţia în vigoare pentru fiecare din perioadele pentru care se solicită asigurarea în sistemul public de pensii.Cei interesaţi trebuie să plătească între 27,5 şi 31,5% din valoarea salariului lunar minim brut pe ţară, aşa cum a fost el reglementat prin acte normative din 2005 şi până acum, sumă care va fi „actualizată" cu indicele de inflaţie.Plata sumelor către bugetul de pensii se face fie într-o singură tranşă, fie eşalonat, „dar nu mai târziu de data de 31 decembrie 2010". „Perioada pentru care, în condiţiile prezentei ordonanţe, se achită contribuţia de asigurări sociale constituie stagiu de cotizare în sistemul public de pensii", se arată în proiectul supus dezbaterii publice de MMFPS.Facilitatea privind plata retroactivă ar urma să fie valabilă doar până la sfârşitul anului 2010.(DAN ZAVALEANU)

Bugetarii implicaţi în proiecte finanţate de UE ar putea avea salariile majorate cu 75% 



	


Angajaţii din instituţiile publice care se ocupă de proiectele finanţate din fonduri europene ar putea primi majorări de salariu de 75%, costurile urmând să fie suportate din fondurile proiectului, şi nu de la bugetul de stat, potrivit unui proiect de OUG propus de Ministerul Muncii.La elaborarea proiectului de ordonanţă de urgenţă, specialiştii Ministerului Muncii au avut în vedere posibilitatea ca maximum 85% din veniturile salariale ale persoanelor care asigură managementul şi implementarea proiectelor finanţate din fonduri structurale şi de coeziune să fie rambursate de către organismele comunitare, fiind definite ca şi cheltuieli eligibile în cadrul acestor proiecte.Astfel, pentru a evita totodată ca angajaţii „cu expertiză" în managementul şi implementarea proiectelor finanţate din fonduri comunitare nerambursabile post-aderare, precum şi din împrumuturi externe contractate sau garantate de stat, rambursabile sau nerambursabile, să plece din instituţiile publice, reprezentanţii Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) propun ca aceştia să primească un plus de 75% din salariul de bază, doar pentru perioadele în care lucrează la proiecte.Bugetarii care pot ajunge la această creştere salarială sunt cei din autorităţile administraţiei publice centrale, din instituţiile publice din subordinea acestora şi din autorităţile publice locale, cu condiţia să facă parte din echipele de proiecte finanţate din fonduri comunitare nerambursabile post-aderare, precum şi din împrumuturi externe contractate sau garantate de stat, rambursabile sau nerambursabile.Bugetarii incluşi în astfel de proiecte „beneficiază de o majorare de până la 75% aplicată la salariul de bază lunar, proporţional cu timpul efectiv alocat realizării activităţilor pentru fiecare proiect, indiferent de numărul de proiecte în care este implicat, fără a depăşi durata maximă de lucru prevăzută de normele legale în vigoare".(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

	Reuters: Rusia pregateste un nou program de privatizare



	

	


Agentia de stiri Reuters relateaza despre un nou plan de privatizare a activelor statului rus aprobat de premierul Vladimir Putin in cadrul unei sedinte guvernamentale. Bugetul de stat al Rusiei va avea deficit in anul 2011, iar guvernul incearca sa identifice modalitati de reducere a acestuia. In ultimii 10 ani, bugetul de stat al Rusiei nu a inregistrat deficite, iar politica promovata de actualul premier presupune ca eventualele deficite bugetare sa nu depaseasca limita de 4%, ceea ce este o tinta foarte ambitioasa, in contextul crizei economice si a calamitatilor naturale care au lovit Rusia in 2010.
Spre deosebire de programul de privatizare din anii ’90 in cadrul caruia un grup restrans de oligarhi a obtinut peste noapte controlul unor intreprinderi industriale si companii energetice cu caracter strategic, noul program presupune exclusiv vanzarea unor pachete minoritare de actiuni care nu depasesc ca dimensiune 25% din numarul de actiuni cu drept de vot emise de companiile incluse in procesul de privatizare. Rusia spera sa obtina cel putin 59 miliarde de Dolari din vanzarea acestor pachete minoritare.
Printre pachetele de actiuni care sunt scoase la vanzare, cel mai mare interes prezinta pachetul de 9% din actiunile Sberbank (cea mai mare banca din Rusia), pachetul de 15% din actiunile Rosneft (cea mai mare companie petroliera din Rusia) si pachetul de 25% din actiunile RJD (operatorul cailor ferate). Vanzarea actiunilor pe pietele de capital din Vest si din Rusia va fi organizata de compania financiara de stat VTB Capital.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Un nou proiect legislativ ar putea permite celor pensionaţi anticipat să se angajeze în privat

Doi parlamentari PDL, senatorul Şerban Rădulescu şi deputatul Mircia Giurgiu, au iniţiat un proiect de lege care prevede ca persoanele care se pensionează anticipat să aibă dreptul de a se angaja în mediul privat pentru a-şi întregi veniturile, informează Mediafax. Senatorul Rădulescu a declarat, ieri, că iniţiativa este una normală şi va duce la plata unor impozite către stat de acei pensionari care, altfel, ar fi consumat doar de la stat. "Am iniţiat un proiect de lege care prevede ca persoanele care se pensionează anticipat să aibă dreptul să se poată angaja în mediul privat pentru a-şi întregi veniturile, dacă sunt apte de muncă. E un lucru normal ca aceste persoane să poată desfăşura o altă muncă, pentru că vor plăti şi impozite la stat, nu vor fi doar consumatori. Aceste persoane pensionate anticipat care lucrează în mediul privat vor beneficia de recalcularea drepturilor de pensie la finalizarea perioadei de muncă", a precizat senatorul PDL. La rândul său, deputatul Mircia Giurgiu a declarat că există situaţii în care au fost închise fabrici şi au plecat cei care întruneau condiţiile de pensionare anticipată. Acesta a menţionat că, în plus, cei care se pensionau anticipat primeau o pensie diminuată, iar dacă legea va fi adoptată, vor avea posibilitatea de a încasa sume care să le permită un trai decent. Proiectul va fi depus la Camera Deputaţilor la începutul săptămânii viitoare.(CONSTANTIN RUCAREANU)

FINANCIARUL

Angajatorii romani, mai putin sinceri in sondaje

90% au personal calificat pentru dezvoltarea strategiei, 57% se plang de deficit. Cercetarile arata ca 90% dintre angajatorii romani sustin ca au talentele necesare pentru a-si implementa strategia de afa​ceri. In schimb, 57% identifica defi​ci​tul de talente drept unul dintre cele mai mari riscuri in neatingerea obiectivelor. Stu​diile arata de asemenea ca Romania este pe locul 2 in Europa la deficit de ta​len​te, dupa Polonia, iar pozitiile cel mai greu de aco​perit sunt cele de ingineri, muncitori ca​lificati si reprezentanti de vanzari, arata studiile.Deficitul de talente continua sa fie o problema atat la nivel global, cat si in Ro​mania, care ocupa locul 2 in Europa, dupa Polonia, la acest capitol, chiar daca pe fondul cresterii numarului de per​soa​ne in cautarea unui loc de munca de​fi​citul s-a mai redus. Paradoxal, apro​​ximativ 90% dintre angajatorii ro​mani sustin ca au talentele necesare pentru a-si aplica strategia de afaceri, potrivit unui studiu al companiei de resurse umane Manpower. Acelasi studiu arata ca, pe de alta parte, 57% din​tre angajatori identifica deficitul de talente ca fiind unul dintre cele mai mari trei riscuri in aplicarea strategiei com​paniei. Cercetarile companiei Dae​da​lus arata ca 41% dintre tinerii absolventi de facultate sunt slab pregatiti la capitolul „cunostinte practice legate de domeniul in care au absolvit”, in timp ce 17% sunt extrem de slab pregatiti. In ceea ce priveste cunostintele teoretice, 26% sunt slab pregatiti, iar 4% sunt ex​trem de slab pregatiti. Tinerii absol​venti stau mai bine doar la utilizarea calculatorului si la cunoasterea unei limbi straine. Companiile sunt obligate sa organizeze traininguri interne si externe atat pentru cei cu studii medii, cat si pentru cei cu studii superioare. Cand cercetarile s-au axat pe intrebari referitoare la strategia angajatorilor privind piata fortei de munca, 59% dintre angajatorii romani au sustinut ca au o strategie privind forta de munca, ca o analizeaza, ca o revizuiesc sau ca ape​lea​za la externalizare. Pe de alta parte, in tarile din regiunea EMEA (Europa, Orientul Mijlociu si Africa), 62% dintre angajatori au recunoscut ca nu intre​prind nicio actiune pentru a crea o stra​tegie privind forta de munca, dis​​cre​​panta dintre cele doua medii fiind imensa. Manpower nu este singura organizatie care a identificat acest risc al deficitului de talente. Boston Consulting Group si The World Federation of People Mana​ge​ment Organizations confirma ca numai 15% dintre companiile cu care au dis​cu​tat isi planifica o strategie privind forta de munca pe un termen mai mare de trei ani. Alinierea strategiei privind for​ta de munca la strategia de afaceri a com​pa​niei elimina riscul deficitului de talente.

Se cauta meseriile traditionale

In studiile anterioare ale Manpower, 36% dintre angajatori declarau ca au pro​bleme cu deficitul de talente, sectoarele cu probleme in gasirea persoanelor cu competentele necesare fiind cele in care este nevoie de ingineri, muncitori califi​cati, reprezentanti de vanzari, soferi, mana​geri, operatori productie, munci​tori necalificati, personal pentru IT, hote​luri si restaurante si personal contabil si financiar. Acum, in sectorul energiei si gazelor, 97% sustin ca au talentele nece​sare pentru aplicarea strategiei compa​niei, in timp ce toti au afirmat ca defi​citul de talente se afla printre cele mai mari trei riscuri in aplicarea strate​giei com​pa​niei. Procentele din sectorul cons​truc​tiilor sunt la fel de contrastante. 88% dintre angajatori afirma ca au talentele necesare pentru aplicarea strategiei de afaceri, in timp ce 83% identifica din nou deficitul de talente ca unul dintre cele mai mari trei riscuri pentru atingerea obiectivelor. In vanzari, 88% dintre companii sustin ca au talentele necesare pentru strategia de afaceri, dar, in acelasi timp, jumatate declara ca deficitul de talente este unul dintre cele mai mari riscuri pentru atingerea obiectivelor. In industria prelucratoare, 89% spun ca au talentele necesare, dar, surprinzator, 57% sustin ca deficitul de talente este unul din riscuri. „Exista un deficit de calificari in in​dus​trie si in meseriile traditionale, pentru tapiterie sau tamplarie de mobila. Exista un deficit de finisori de inalta calificare, cizmari, croitori, bla​nari, tapi​teri pentru automobile”, a declarat Ro​xana Prodan, presedintele Patrona​tu​lui Agentilor Economici Acreditati pen​tru Ocuparea Fortei de Munca (ACORD).

23% nu stiu care sunt competentele necesare

Studiul „Strategia privind forta de munca” al  Manpower avertizeaza com​pa​niile asupra riscului la care se expun in prezent prin neadoptarea unei stra​te​gii privind concordanta ce trebuie sa existe intre nivelul fortei de munca si strategia companiei. „Situatia economi​ca actuala aduce o noua lumina asupra disponibilitatii talentelor si manag​em​en​tulului acestora in intreaga lume. Pro​gra​​me​le de instruire sunt vitale. An​ga​jatorii tre​buie sa isi asume recali​fi​ca​rea si dez​vol​tarea competentelor atat ale an​gaja​tilor existenti, cat si ale celor noi. Mo​mentul de fata este unul propice pen​tru a concepe si a implementa o no​ua strategie privind forta de munca, stra​te​gie ce trebuie sa tina pasul cu schim​ba​rile din lumea de afaceri. Strategia unei organizatii privind forta de munca trebuie sa fie capabila sa sustina pe termen lung strategia de afaceri a acesteia”, a subliniat Eliza Nechifor, coordonator Marketing si Comunicare al Manpower Romania. In ceea ce priveste punerea in aplicare a strategiei de afaceri, cel mai mare obstacol identificat de catre angajatorii romani il reprezinta lipsa de competente comunicationale (19%) in interiorul companiilor. Pe de alta parte, 23% dintre angajatori nu stiu care sunt competentele necesare  in im​ple​mentarea strategiei de afaceri, in timp ce 12% identifica munca in echipa ca fiind una dintre cele mai importante bariere in atingerea obiectivelor. 
(IOANA SORA)

Fitch: Bancile din Romania, printre cele mai vulnerabile din regiune la o noua criza

Ban​cile din Romania, Ungaria si Bulgaria sunt cele mai vulnerabile din Europa de Est la o repetare a crizei, intrucat volumul de imprumuturi neperformante ramane ridicat, iar avansul economic lent limiteaza creditarea. „Bancile nu o duc prea bine, mai ales din punct de vedere al calitatii activelor, in Romania (...). Sistemele bancare din Romania, Ungaria si Bul​ga​ria par, de asemenea, a avea o situatie mai slaba din cauza dezechilibrelor macroeconomice“, a declarat, intr-un interviu pentru Bloomberg, Michael Steinbarth, director la Fitch Londra. In perioada crizei, bancile din Europa de Est, inclusiv diviziile UniCredit, cele ale Erste Group si Société Générale, au refinantat cu dificultate datoriile, inclusiv cele contractate pentru imprumuturi ipotecare in valuta si credite de consum. Bancile din Romania si Bulgaria sunt amenintate si de riscul unei extinderi a crizei datoriilor din Grecia. (ADA STEFAN)


JURNALUL NATIONAL

Alţi 8.000 de angajaţi, daţi afară de la CFR

Conducerea CFR Călători se pregăteşte să elimine facilităţile pentru elevi şi studenţi, să scadă salariile angajaţilor cu 25%, să concedieze alţi 8.000 de oameni şi să renunţe la orice angajări pentru următorii doi ani. 

Acestea sunt prevederile trecute în contracul de mandat pe care directorul CFR, Liviu Pescăraşu, l-a semnat în luna mai a acestui an. Noile reglementări, dacă sunt acceptate şi vor fi aplicate, sunt apă de ploaie pe lângă planul iniţial pe care Anca Boagiu l-a avut pentru CFR Călători. De altfel, Jurnalul Naţional a arătat în urmă cu câteva zile cum ministrul Transporturilor a scris cu propria-i mână insolvenţa CFR Călători. În consecinţă, în urmă cu două zile, sindicaliştii s-au prezentat la negocieri cu ministrul Anca Boagiu pentru a lua pulsul situaţiei în care se găseşte sectorul feroviar din România. Veştile nu sunt deloc bune, iar discuţiile nu au avut, se pare, un numitor comun. 
În consecinţă, sindicaliştii CFR sunt decişi să se întâlnească din nou cu Anca Boagiu pe 29 octombrie, iar cu o zi înainte şi-au propus să organizeze un miting. Cum la discuţii Anca Boagiu a precizat că aşteaptă propunerile directorilor din sectorul feroviar, pe angajaţii CFR nu îi aşteaptă vremuri deloc uşoare. În timp ce reprezentanţii CFR-iştilor nu vor să mai audă de alte concedieri, în condiţiile în care numai în acest an 8.000 de oameni au fost disponibilizaţi, se pare că lucrurile se vor întâmpla exact invers. 
"Doamna ministru a afirmat că aşteaptă programele de la directorii generali şi în funcţie de asta vom lua împreună hotărârile săptămâna viitoare", a declarat Rodrigi Gabriel, preşedintele FSTFR. 
În contractele de mandat pe care le au directorii din sectorul feroviar prevederile nu prea duc la un numitor comun cu propunerile sindicatelor. Liviu Pescăruşu, directorul CFR Călători, are trasate, prin contractul de mandat, responsabilităţi ce sunt departe de renunţarea la eventuale concedieri. Astfel că directorul CFR Călători trebuie să "adopte anumite măsuri privind reducerea fondului de salarii aferent anului 2011 cu 25%, faţă de nivelul anului 2010, în cazul în care societatea înregistrează pierderi". 
Practic, anul viitor, angajaţii CFR vor avea salarii mai mici cu 25%. Potrivit contractului de mandat, şi nivelul subvenţiei va fi redus de la 95% cât este în prezent, la 50%. Pentru următorii doi ani, CFR Călători nu va mai opera angajări şi, în plus, alţi 8.000 de oameni ar putea fi disponibilizaţi. Nici o nouă creştere a tarifelor pe calea ferată nu a fost uitată. Mai mult decât atât conducerea CFR vrea să elimine facilităţile pentru elevi şi studenţi.În tot acest timp, situaţia companiilor din domeniul feroviar este atent monitorizată de FMI. Potrivit rapoartelor elaborate de Ministerul Transporturilor şi prezentate delegaţiei FMI, CFR SA, SNTFC CFR Călători şi CFR Marfă au înregistrat pierderi de peste 918 milioane lei la 31 august 2010. CFR SA a înregistrat pierderi de 529 milioane lei, la sfârşitul lunii august 2010. SNTFC CFR Călători a raportat pierderi de 44 milioane lei. Arieratele totale generate se ridică la 588,5 milioane lei. CFR Marfă a avut pierderi de circa 354 milioane lei, iar plăţile restante totale ale acestei companii către diferiţi creditori se ridică la 803 milioane lei. Datoriile către bugetul de stat consolidat însumează circa 441 milioane lei.(IULIA BARBU)

ROMANIA LIBERA

Ce facem dacă vine o nouă criză?

Că România este condusă prost a fost clar tot timpul, dar că nu reuşeşte să înveţe nimic din propriile greşeli e deja prea mult! Când ţările UE au reuşit să iasă din criză şi se tem de moarte să nu intre în alta, politicienii români - miniştri sau parlamentari - se comportă ca şi cum nici n-ar fi intrat.Reducerea de taxe este exact lucrul pe care trebuie să-l facă statul acum. Atunci, unde-i greşeala Parlamentului, care a micşorat TVA şi impozitarea pensiilor?Răspunsul este simplu. Orice buget are două componente care nu pot fi rupte una de alta: venituri şi cheltuieli. Cheltuielile sunt deja mai mari decât veniturile, dar în limita unui deficit bugetar impus de cel care îl finanţează - FMI. Astfel, pentru orice tăiere de venituri trebuie să existe o tăiere similară de cheltuieli. Orice altă variantă înseamnă incompetenţă sau demagogie. S-a văzut asta la mărirea salariilor din educaţie cu 50%, care s-a transformat într-o tăiere cu 25% după fuga capitalurilor, creşterea dobânzilor şi deprecierea rapidă a leului.De obicei, Opoziţia ia rolul demagogului, iar Puterea - pe cel al incompetentului. De data asta, fiecare actor a jucat ambele roluri în acelaşi timp. Cinismul politic nu e o invenţie nouă, dar are o limită: a autodistrugerii. Când lucrurile devin grave, guvernele devin responsabile şi evită populismul, chiar dacă asta înseamnă să se sacrifice politic. Dacă asta nu se întâmplă, totul se transformă în haos şi circ, adică exact ce vedem de la începutul crizei.O vreme, a funcţionat principiul că mărim deficitul pentru a ieşi din criză. Realitatea a demonstrat că e o soluţie nefezabilă. În loc să ajute la o tranziţie mai uşoară, împrumuturile n-au făcut decât să întârzie reformele. Efectele în economie n-au apărut. În schimb, cei dispuşi să ne împrumute au devenit tot mai puţini şi tot mai nervoşi. Iar nervozitatea de pe pieţele financiare se traduce în dobânzi mari pe termen scurt şi zero împrumuturi pe termen lung.Spre deosebire de SUA - care pot spera că-şi pot tipări ieşirea din criză, lei nu vrea nimeni. În Europa, guvernele au ales soluţia austerităţii, adică un proces lung şi dureros în care încearcă să reducă povara de pe umerii generaţiilor viitoare şi să-şi reconstruiască, încet, credibilitatea. Marea Britanie, Germania, Franţa fac asta, deşi sunt într-o situaţie mult mai bună decât România: au creştere economică şi monede pentru care există încă cerere. O fac pentru că ştiu că încă există riscul să fie lovite de un nou val al crizei, mai mare şi mai dur.România a fost luată prin surprindere de criză şi a tratat situaţia într-un mod copilăresc. N-a reuşit să iasă, dar aşteaptă - tot în mod copilăresc - ca lucrurile să se rezolve de la sine şi totul să fie ca înainte. Dar nimic nu se rezolvă de la sine şi nimic nu va mai fi ca înainte, iar acesta este cel mai bun scenariu. Cel mai rău scenariu este cel în care criza se întoarce. Iar atunci lucrurile vor arăta incomparabil mai rău.Nimic nu mai merge la export, pentru că până şi Loganul va părea prea scump. Nimeni nu mai investeşte, pentru că deja e prea multă capacitate de producţie inutilă. Nimeni nu te mai împrumută, pentru că a împrumuta o ţară este o loterie, iar a împrumuta o ţară ca România - care nici la doi ani de la intrarea în criză nu ştie pe ce lume trăieşte - este doar o donaţie.Nu mai vorbim despre recesiune, vorbim despre DEPRESIUNE! (LUCIAN DAVIDESCU)
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