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STIREA ZILEI

RAPORTUL COMISIEI DE INVATAMANT LA LEGEA EDUCATIEI, FINALIZAT ASTAZI

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Raportul Comisiei de invatamant la Legea Educatiei, finalizat astazi 


Comisia de invatamant a Senatului va inainta,astazi, Biroului Permanent al acestui for legislativ raportul pe Legea educatiei nationale, a declarat, ieri, vicepresedintele comisiei, Ecaterina Andronescu. Senatorii din Comisia de invatamant au analizat duminica intr-o ultima lectura proiectul de lege privind educatia. Potrivit senatorilor, ultimul articol care va fi discutat este acela privind invatamantul in limbile minoritatilor. Comisia a decis in cadrul dezbaterilor asupra proiectului de lege ca invatamantul preuniversitar sa fie structurat pe patru ani invatamant primar, patru gimnazial, plus patru liceal sau scoala profesionala. Astfel, invatamantul obligatoriu va fi de 11 ani cu tot cu grupa pregatitoare de la gradinita, care este obligatorie. MECTS propusese un an clasa pregatitoare, care trebuia sa treaca la scoli, si noua ani de scoala generala plus trei de liceu.
In ceea ce priveste alegerea rectorilor la universitati, aceasta se va face potrivit Cartei universitare, si anume rectorii vor putea fi alesi de Senatul universitar sau prin concurs. Totodata, daca intr-o universitate o persoana este rector sau decan sau ocupa functie de conducere, nicio alta ruda, pana la rude de gradul al III-lea, nu va putea ocupa o functie care sa fie subordonata primului.(REDACTIA)



	

	


SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele acuza Guvernul ca discrimineaza functionarii publici
Guvernul afirma ca bugetarii vor recupera o parte din pierderea salariala de 25%, in urma majorarii salariului de baza cu 15%, dar in realitate functionarii publici nu numai ca nu-si vor recastiga o parte din drepturi ci vor pierde in continuare, a declarat, la sfarsitul saptamanii trecute, Ringo Damureanu, secretar general al Confederatiei Sindicale Nationale Meridian. El a aratat ca, anul viitor, functionarii publici vor pierde in continuare la venituri in urma desfiintarii celui de-al 13-lea salariu si a primei de vacanta, ceea ce echivaleaza cu o scadere de inca 2%, si in niciun caz cu o recuperare. Potrivit liderului sindical, in acest fel se introduce o discriminare in sistemul bugetar, iar acest lucru a fost semnalat secretarului de stat din MMFPS, Valentin Mocanu. Intrebat daca ceea ce se intampla in sectorul bugetar se datoreaza lipsei banilor sau presiunilor FMI, Ringo Damureanu a spus ca, de fapt, este vorba de redistribuirea lor. “Am vazut, in ultima perioada, ca in Politie s-au diminuat coeficientii de la functiile inferioare de la agentii de Politie si au crescut la chestori si la functiile inalte. Nu este un tratament corect pe care Guvernul il aplica salariatilor bugetari”, a afirmat secretarul general al Confederatiei Sindicale Nationale Meridian. 

Invatamantul, prioritate la taieri
Federatia Educatiei Nationale ii cere premierului Emil Boc sa renunte la actiunile concertate impotriva sistemului educational in general si a personalului din invatamant in special, subliniaza un comunicat de presa. “Noua rectificare a bugetului, prin care Educatia pierde inca 40 de milioane de lei, din care 10 milioane de lei de la capitolul cheltuieli de personal, dovedeste consecventa cu care actualul Executiv incearca sa “reformeze” invatamantul. Aceasta masura, corelata cu preconizatele reduceri de personal anuntate de premier in anul viitor si cu diminuarile de salarii care se vor aplica si in 2011, ne arata de fapt cat de important este pentru Executivul Boc si partidele din coalitia de guvernare sistemul educational. Ceea ce se intampla la ora actuala este un genocid pentru generatiile viitoare care sunt condamnate sa devina cetateni de mana a doua ai UE. Atat timp cat angajatii din invatamant vor fi platiti la nivelul unui somer nu li se poate cere sa presteze activitati de calitate”, a declarat Constantin Ciosu, presedintele FEN. De asemenea, Guvernul sacrifica si in acest an sistemul de invatamant, fondul de salarii pentru invatamantul preuniversitar fiind redus cu 247.112. 000 lei, conform proiectului de rectificare bugetara pentru 2010, sustine Simion Hancescu, presedinte al FSLI. De la inceputul anului, bugetul de salarii pentru angajatii din invatamant a fost redus cu 1,3 miliarde de lei, ceea ce inseamna ca plata integrala a salariilor este pusa in pericol pentru luna decembrie 2010, spun sindicalistii. Potrivit aceluiasi proiect de act normativ, Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului va pierde 40 de milioane de lei. FSLI considera ca diminuarea bugetului alocat initial sistemului de invatamant demonstreaza un dezinteres total din partea Guvernului fata de angajatii din invatamant, fata de elevi si scoli.(BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Coana Joiţica - preşedinte PDL Bucureşti

979 de votanţi fricoşi sau amorezaţi?

Ministrul democrat-liberal al Turismului, Elena Udrea, a fost aleasă preşedinte al organizaţiei de Bucureşti a PDL cu 979 de voturi, din 999 exprimate, la acest scrutin participând 1.070 de delegaţi, transmite Agerpres.De asemenea, comisia i-a validat pe cei doi vicepreşedinţi ai Organizaţiei Bucureşti - Costică Canacheu şi Sorina Plăcintă, precum şi pe secretarul general, Vasile Gherasim. Nu în ultimul rând, au fost validaţi trezorierul - Horaţiu Ţica, preşedintele comisiei de statut etică şi litigii - Cristian Rădulescu şi preşedintele comisiei de control - Mircea Marinescu.Elena Udrea a declarat duminică, după ce a fost aleasă preşedinte al organizaţiei PDL din Capitală, că filiala pe care o va conduce îşi propune să câştige toate alegerile în care va intra."Este o mare responsabilitate pe catre o împart cu dvs. Dacă ne asumăm până la capăt proiectul pe care împreună l-am creionat, PDL Bucureşti va fi câştigător în toate alegerile următoare. Bucureştenii aşteaptă să vadă partidul responsabil, partidul aplecat asupra problemelor lor, pe care îl cunoşteau. Vor să ne vadă aşa cum ne ştiau, lângă ei, în stradă, alături de problemele lor. Acum pot să spun: PDL Bucureşti are echipă, PDL Bucureşti are proiecte. PDL la Bucureşti îşi propune să câştige din acest moment toate alegerile în care va intra. Depinde numai de noi", a declarat Udrea, după ce a fost votată preşedinte al organizaţiei PDL din Capitală.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Ascensiunea Elenei Udrea


Este foarte interesant cum “cel mai democratic partid din Romania” reuseste sa organizeze alegeri pentru conducerea filialei Bucuresti, in care candidatul Elena Udrea este nevoita sa concureze cu ea insasi. Este posibil ca, in interpretarea pd-l-ista a conceptului de “alegeri democratice”, anume o astfel de organizare a procesului electoral sa fie considerata cea mai democratica. Lipsiti de o minima decenta si o minima dorinta de pastrare a aparentelor, democrat-liberalii de la Bucuresti nici nu s-au obosit sa “inventeze” un al doilea candidat, preferand sa-si concentreze eforturile asupra compunerii de ode siropoase la adresa Elenei Udrea. pd-l-istilor lipsiti de inspiratie poetica le recomandam sa consulte capodoperele laudative ale intelectualilor securistoizi care au fost dedicate tovarasei Ceausescu. Dupa mici retusuri de nuanta, aceste opere magistrale ale servilismului cvasi-intelectual ar putea fi folosite pentru proslavirea distinsei doamne Udrea.Aspectul cel mai trist al ascensiunii Elenei Udrea consta in faptul ca ea nu este un proiect creat de Traian Basescu. “Proiectul Udrea” va fi perfect functional chiar si in cazul unei eventuale suspendari a presedintelui sau plecarii acestuia din viata politica. Grupul de interese care a creat acest homunculus s-a documentat foarte bine si a intreprins eforturi semnificative pentru a implanta in mintalul colectiv o imagine pozitiva a blondei de la Cotroceni. Dintr-un anume punct de vedere, Elena Udrea este un Basescu de gen feminin. Comportamentul public al acestor doua personaje (pesemne, pregatite in acelasi laborator) este modelat in asa fel incat sa-i fie pe plac publicului mai putin sofisticat si lipsit de vreo inteligenta excesiva. In cazul Udrea, se incearca crearea unei Evite Peron in stil romanesc si, momentan, aceasta strategie functioneaza destul de bine. Forta acestui proiect consta in exploatarea psihologiei maselor, crearea unui politician care va fi votat din considerente care nu au nicio legatura cu platforma politica pe care o reprezinta. Un numar important de afro-americani l-au votat pe Barack Obama doar pentru apartenenta sa rasiala, iar in cazul Elenei Udrea, este posibil ca acelasi fenomen sa aiba loc din perspectiva sexului. Dorinta fireasca a femeilor din Romania sa traiasca intr-o societate a drepturilor egale ar putea fi canalizata intr-un vot de sustinere a Elenei Udrea. In mod paradoxal, opulenta excesiva caracteristica pentru acest personaj politic nu indeparteaza potentialul electorat, ci din contra, o face atragatoare pentru cei care o considera un fel de arhetip al succesului feminin intr-o societate misogina. Aceiasi alegatori care l-au votat pe Basescu pentru ca este “un baiat de-al nostru, e ca noi” o vor vota si pe Elena Udrea. Luand in consideratie banii pompati in consultanta de calitate in privinta politicii de imagine, exista sanse reale ca blonda de la Cotroceni sa devina un politician care va reusi sa obtina la un moment dat postul de prim-ministru si sa candideze la presedintie. Suntem convinsi ca Elena Udrea nu va deveni presedintele Romaniei, dar din nefericire pentru poporul roman, acest lucru nu se va datora inteligentei excesive sau a unei maturizari a procesului democratic, ci situatiei economice, care se va inrautati considerabil in perioada urmatoare. Dintr-o anume perspectiva, este pacat ca doamna Udrea nu va avea timp sa devina presedinte, pentru ca o experienta de viata sub conducerea ei ar fi benefica pentru mintalul colectiv al electoratului roman. Cresterea inteligentei prin expunerea la suferinta pare a fi unica modalitate de maturizare a electoratului autohton. Dar nimic nu-i pierdut! Este foarte posibil ca Elena Udrea sa reuseasca performanta de a fi premier intr-o perioada deosebit de grava din punct de vedere economic. Mai mult ca sigur ca o astfel de guvernare va fi dezastruoasa, dar speram ca efectul educational asupra alegatorilor va compensa, macar partial, catastrofa economica.
(Redactia Economica)

Bistrita-Nasaud: Rata somajului, din nou in crestere 


Numarul somerilor din judetul Bistrita-Nasaud a inceput din nou sa creasca in luna octombrie, potrivit datelor comunicate, recent, de Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM).Astfel, rata somajului a urcat in octombrie la 6,94%, cu 0,24 procente mai mult decat cea din septembrie, iar numarul somerilor a crescut cu 285 de persoane. In acest moment, la nivelul judetului sunt inregistrati 9.411 someri, dintre care 7.226 traiesc din indemnizatiile primite de la stat. Dintre someri, aproape 4.300 sunt femei, numarul acestora crescand cu 198 de persoane luna trecuta, fata de septembrie. Aproape jumatate dintre somerii aflati in cautarea unui loc de munca locuiesc in municipiul Bistrita sau in localitatile invecinate, 24% in zona Nasaudului, iar 15% in zona orasului Beclean. 
Potrivit AJOFM Bistrita-Nasaud, in luna octombrie s-au facut 434 de angajari la nivelul judetului, dintre care 226 in mediul rural. Dintre persoanele angajate, 192 sunt femei, iar 242 sunt barbati. De asemenea, 190 au provenit din randul somerilor neindemnizati, iar 244 erau indemnizati.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Poetul George Stanca, în dialog cu studenţii de la ASE

Scriitorul le-a vorbit studenţilor despre poezie, cultură, sport şi despre sine însuşi 
Academia de Ştiinţe Economice din Bucureşti a găzduit o întâlnire între poetul George Stanca şi studenţii facultăţilor din cadrul Academiei. În cadrul evenimentului, care a luat forma unei discuţii, scriitorul le-a vorbit studenţilor despre poezie, cultură, sport şi despre sine însuşi.Poetul le-a povestit studenţilor că a avut parte de două destine, absolut contradictorii. "Aş putea spune că am avut doi îngeri păzitori: până la 14 ani am citit scheme electronice, am fost pasionat de electronică, iar mai apoi mi-am descoperit pasiunea pentru muzică", a spus poetul, care a adăugat, apoi, că "m-am trezit dintr-o dată scriitor, habar n-am de unde, cum, pentru că eu scriam, dar nu dădeam doi bani pe texte, nici nu mai am primele scrieri, pentru că le-am aruncat".
Studenţii, care au fost acompaniaţi de rectorul ASE, prof. univ. dr. Ion Roşca, nu au ezitat să intre în dialog cu poetul, adresându-i numeroase întrebări despre planurile pe care le are, despre creativitate, iscându-se dezbateri despre tânăra generaţie şi cum este ea afectată de apariţia Internetului.Totodată, în cadrul evenimentului, George Stanca a susţinut şi un recital de poezii scrise de el şi le-a povestit celor prezenţi cum şi-a descoperit pasiunea pentru poezie. "M-am trezit că sunt poet, cu greu, pentru că eu eram inginer", a povestit, cu zâmbetul pe buze, Stanca.  (Roxana Dimache)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Ce aduce noua prietenie a NATO cu vechiul inamic, Rusia

La două decenii de la sfârşitul Războiului Rece şi doi ani de la conflictul din Georgia, care a ridicat iarăşi tensiunea relaţiei Occidentului cu Moscova, NATO şi Rusia au anunţat sfârşitul unei ere a confruntărilor şi startul unei noi etape. Este vorba despre etapa unei prietenii pragmatice, bazată mai degrabă pe interesele decât pe valorile comune.Startul acestei etape a fost dat sâmbătă, de preşedintele rus Dmitri Medvedev şi de liderii Alianţei Nord- Atlantice, la summitul NATO de la Lisabona, reuniunea "istorică" unde, cel puţin oficial, nu au existat dezacorduri. Cele 28 de state NATO au ajuns la concluzia că o cooperare cu Rusia în privinţa scutului antirachetă sau a misiunii Alianţei din Afganistan ar putea să aducă beneficii de securitate ambelor părţi. Preşedintele rus a fost şi el de acord. Unele state membre, în special cele din Est, printre care România, au însă nevoie de mai multe motive pentru a avea încredere în bunele intenţii ale Rusiei. Un bun motiv în acest sens ar fi disponibilitatea Rusiei în privinţa soluţionării conflictelor îngheţate din regiune. 

Relaţia cu Moscova, între precauţie şi entuziasm 

Cel mai dezbătut dintre domeniile colaborării NATO-Rusia, cel al apărării antirachetă, are deocamdată un viitor incert. Medvedev a anunţat dorinţa Moscovei de a coopera cu Alianţa, dar a avertizat că "Rusia trebuie să-şi facă o idee definitivă despre ce va fi sistemul antirachetă european". "Fie participăm deplin şi facem schimb de informaţii (...), fie nu vom participa deloc" a spus el. Pentru NATO, în acest moment, cooperarea nu se traduce printr-un sistem integrat cu Rusia, ci printr-un schimb de informaţii şi de proceduri de alertă reciproce, notează AFP. 
Situaţia a fost explicată sâmbătă de Traian Băsescu. "Nu trebuie înţeles că ne amestecăm structurile de comandă şi control ale celor două sisteme, dar putem coopera", a spus el. Băsescu a trasat o linie între unii membri NATO, cei ce susţin cooperarea strânsă cu Rusia şi alţi membri, inclusiv România, care rămân precauţi. "Ceea ce discutăm, şi noi suntem pentru o abordare graduală, spre deosebire de mulţi alţi entuziaşti, România are viziunea corectă, confirmată şi de poziţia principalului responsabil de acest scut, de SUA, noi vizăm o abordare graduală a cooperării între NATO şi Federaţia Rusă din acest punct de vedere", a spus preşedintele. 

Interesul României 

Dincolo de acceptul de principiu al Moscovei pentru scutul antirachetă, prietenia cu Rusia aduce NATO şi un avantaj palpabil - o mână de ajutor pentru misiunea din Afganistan. Moscova a acceptat transportul mai multor echipamente ale NATO spre şi dinspre Afganistan, pe teritoriul rusesc, o rută mai ieftină şi mai sigură pentru Alianţă. Totodată, Moscova a promis mai multe elicoptere, precum şi instruire pentru piloţii din armata afgană, dar şi pentru forţele implicate în lupta anti-drog din Afganistan.Lupta împotriva traficului de fiinţe umane şi a pirateriei sunt alte două posibile direcţii de cooperare între aliaţi şi Rusia. Pentru România, noua prietenie a Rusiei cu NATO ar trebui să aducă şi paşi în rezolvarea conflictelor îngheţate. A fost poziţia susţinută de preşedintele român la Consiliul NATO-Rusia. "Ceea ce spun acasă sau în alte împrejurări am spus şi avându-l pe preşedintele Medvedev în stânga mea, adică nevoia de soluţionare legală din punct de vedere al dreptului internaţional a problemei din Transnistria şi a situaţiei din Georgia, cu afirmaţia clar făcută că declaraţiile de bune intenţii trebuie confirmate prin fapte", a spus Traian Băsescu.Negocierile în format 5+2 pentru rezolvarea conflictului transnistrean sunt gata să fie reluate, Moscova a subliniat însă, zilele trecute, că nu ia în calcul retragerea trupelor ruse de pe teritoriul Republicii Moldova. Moscova nu se grăbeşte să-şi retragă nici trupele din Osetia de Sud şi Abhazia, cele două regiuni separatiste georgiene a căror independenţă a recunoscut-o după războiul cu Georgia din vara lui 2008. Este un punct de dezacord în relaţia cu Occidentul. Preşedintele Medvedev a admis sâmbătă acest lucru, dar a mai spus că diferendul nu va afecta relaţiile Rusiei cu NATO. (ADRIANA COCHINO)

FINANCIARUL

Bugetele alocate pentru TV de catre advertiseri se vor majora cu 5%-10% in 2011

Televiziunea continua sa se impuna drept canalul media preferat al publicului si al publicitarilor au​tohtoni. „In pofida tuturor predictiilor destul de pesimiste, televiziunea castiga din toata aceasta batalie care se duce din pacate pe o piata media din ce in ce mai mica”, a declarat Codrut Seres, vicepre​sedintele Consiliului de Administratie al Intact Me​dia Group, la evenimentul OMD Predicts. Astfel, spu​ne Ioan Codrut Seres, potrivit estimarilor Intact Media Group, 68,1% din ivestitiile totale in publici​tate pe piata locala au fost alocate televiziunilor in acest an, comparativ cu 65,5% anul trecut si 62,4% in 2008. De altfel, romanii au alocat in acest an mai mult timp vizionarii programelor televiziunilor, pe fondul crizei, a remarcat Codrut Seres. „Timpul mediu petrecut in 2009 de un roman in fata televi​zorului a fost de 375,7 minute/zi. In  2010, timpul mediu estimat pentru intreg anul este in usoara crestere, pana la 6 ore si jumatate in randul publi​cului urban”, a mai informat Codrut Seres. „Criza a condus la scaderea salariilor si, implicit, a consu​mului, lucru care a marcat o schimbare a comportamentului: romanii nu au mai mers in concediile pe care obisnuiau sa le faca, nu mai ies in oras, multi  alegand televizorul drept sursa principala de entertainment”, spune Codrut Seres. In ceea ce priveste preferintele telespectatorilor romani in acest an, se remarca majorarea ratingului posturilor de stiri si al celor de sport, pe cand cel al posturilor generaliste a cunoscut un recul usor, la nivel all urban. Vicepresedintele Intact Media Group  apreciaza ca, anul viitor, investitiile in publicitate atrase de televiziuni se vor majora cu 5%-10% comparativ cu acest an. „Suntem increzatori in ceea ce priveste sansa televiziunilor in 2011. In ceea ce ne priveste, lucram cu un forecast pe doua scenarii de crestere, de 5%, respectiv de 10%. In ceea ce priveste Intact Media Group, ne vom stradui sa translatam aceste cifre nu doar in bugetele de publicitate cheltuite de agentii in cadrul televiziunilor din grup, dar mai ales in partea de venituri”, a concluzionat Codrut Seres.(CARMEN NEACSU) 


Gazprom nu va ceda in fata Europei

Consumatorii europeni au solicitat o serie de concesii in privinta pretului la gazele rusesti, dar Gazprom nu a cedat niciuna dintre pozitiile ocupate in aceasta privinta, a declarat premierul Vladimir Putin. El a spus, de asemenea, ca nu stie de nicio modificare privind conditiile de livrare a carburantului si criteriile de formare a pretului la „aurul albastru“. La inceputul anului, unii dintre marii parteneri europeni ai Gazprom, in special grupul german E.On Ruhrgas si compania franceza GDF Suez, au cerut holdingului rus sa scada pretul indicat in contractele pe termen lung.(SIMONA HAIDUC)

GÂNDUL

Pedeliştii au „luat lumină” de la „soarele” Udrea. Cum i-a temperat Blaga pe fanii Elenei-„Kill Bill”

Cu doar 20 de voturi împotrivă din cele 999, Elena Udrea a preluat, ieri, preşedinţia PDL Bucureşti, după două ore în care mai-marii partidului s-au întrecut în laude la adresa ei. Încântată de eticheta de "Kill Bill al politicii româneşti" şi de "eforturile monumentale" ale colegului de guvern Baconschi de a nu cădea sub farmecul ei, Udrea a mărturisit că ar candida din nou peste 6 luni, numai ca să mai audă aşa cuvinte alese. Osanalele la adresa ministrului au fost temperate doar de Vasile Blaga. 

Înscăunarea oficială a Elenei Udrea la şefia organizaţiei Bucureşti declanşează intrarea în linie dreaptă a luptei pentru putere la vârful PDL. În pofida încercărilor de a păstra aparenţa blocului monolit, ceremonia desfăşurată duminică la Palatul Parlamentului a conturat cele două tabere: Udrea versus Blaga. După laudele aduse de mai mulţi lideri democrat-liberali mi-nistrului Turismului şi Dezvoltării, re-date prin cugetări precum: "soarele PDL", "motorul politicii", "femeia care dă ora exactă în politica românească", "Kill Bill-ul politicii", "inteligentă, frumoasă, tenace, cu anduranţă la mediul general dezgustător al politicii românesti", secretarul general Vasile Blaga a fost singurul care i-a reamintit Elenei Udrea posibilitatea "înfrângerii" la alegerile pentru Primăria Capitalei. Timp de mai bine de două ore, cei o mie de delegaţi prezenţi la Con-siliul de Coordonare au asistat la o ve-ritabilă întrecere de omagii aduse de par-lamentari, miniştri, primari şi oameni cu influenţă în partid. Tonul a fost dat de către şeful Apărării, Gabriel Oprea, care, după ce a inventariat calităţile colegei de la Dezvoltare - "seriozitate, eficienţă, perseverenţă" -, a dat şi cheia greutăţii vorbelor sale: "Doamna ministru este un lider competent. O spune un om care nu o laudă nici pe maică-sa dacă nu o merită". O formulare mai plastică a găsit vicepreşedintele Cristian Boureanu, conform căruia Udrea este "motorul unei generaţii", reprezentând totodată "femeile care sunt chemate să dea ora exactă în politica românească". Vicepreşedintele Raluca Turcan a mers şi mai departe, comparând-o pe candidată cu prototipul femeii care, pentru a se răzbuna, îşi nimiceşte toţi adversarii: 

"Elena Udrea poate fi un veritabil Kill Bill al politicii româneşti". Trecând prin sintagma soarelui care răsare a vicelui Ioan Oltean ("A fost un timp când pentru PDL soarele a răsărit de la Bucureşti. Sunt convins că, prin alegerea noului preşedinte, organizaţia va deveni din nou locul de unde răsare soarele"), corul lăudătorilor l-a inclus şi pe ministrul Educaţiei. Daniel Funeriu a dat-o ca pildă Educaţiei pe colega sa de Cabinet: "Dragă Elena, sunt absolut convins că vei reuşi să ai o resursă umană bine selectată, bine pregătită şi bine răsplătită. Educaţia din România trebuie să facă exact acelaşi lucru pentru întreaga ţară". Roberta Anastase n-a vrut să rămână mai prejos şi a mărturisit pioasă că a venit la şedinţă "să ia lumină". Teodor Baconschi a fost însă campionul absolut: "Eu, Elena, sunt foarte bucuros să lucrez cu tine. Trebuie să faci eforturi monumentale să nu cazi sub farmecul tău, în calitate de coleg. Eşti inteligentă, eşti frumoasă, eşti tenace, ai anduranţă la mediul general dezgustător al politicii româneşti şi nu te deranjează vecinătatea oamenilor de valoare". 

Udrea către Blaga: "Pe hartă, Bucureştiul e de partea dumneavoastră"

Toate aceste discursuri au con-trastat cu atitudinea lui Vasile Blaga, singurul care, în marea de fraze laudative, a luat în calcul şi posibilitatea eşecului. Prezentat de Udrea drept "mâna fermă a partidului", secretarul general a tem-perat tonul discursurilor: "A candida pentru Bucureşti nu este doar un act de responsabilitate mare, e şi unul de cu​raj şi te felicit pentru acest curaj, dar te felicit să iei şi măsurile care se impun, pentru că, dacă vom câştiga Bucu​reştiul, succesul va fi al întregii orga​nizaţii, dacă vei pierde, pierderea va fi a ta". Cu toate acestea, Udrea a ţinut să asigure pe toată lumea că "aşa-zisa dispută cu Vasile Blaga este aiuritoare", făcând chiar o declaraţie-cadou pentru secretarul general prin trimiterea la harta puterii în PDL, schiţată de gândul: "Pe harta pe care o arată presa, Bucureştiul e de partea dumneavoastră!". 

Autoprezentându-se drept "can-didat la preşedinţie, la preşedinţia or​ga​​​​nizaţiei, desigur", Udrea şi-a lansat candidatura printr-un atac direct la Oprescu: "Vreau să scă​păm Bucureştiul de Oprescu, cel mai slab primar pe care l-a avut Capitala în ultimii 20 de ani. Bucureştiul e pe mâna unui doctor care nu nimereşte diagnosticul. Ce a făcut în doi ani? A trădat încrederea bucureştenilor", şi-a lansat Udrea speech-ul, având ca ţintă pre​ponderentă tabă​ra pesedistă: "Cât timp mai lăsăm PSD-ul să frâneze România? În spatele lui Ponta se află aceeaşi caracatiţă cu care PDL se luptă de atâţia ani". Cât pri​veş​​te propriul său plan, Udrea a bifat "renaş​terea militantismului", metroul în Drumul Taberei, construcţia de grădi​ni​ţe, locuinţe ieftine pentru tineri şi "un Bucureşti pentru turişti".(LILIANA RUSE)

JURNALUL NATIONAL

Refuzul brutal” al lui Sarkozy

Gestul preşedintelui francez, Nicolas Sarkozy, de a refuza o discuţie cu omologul său român, Traian Băsescu, la Lisabona, surprins de camerele de televiziune, este comentat de presa internaţională, care publică fotografii şi înregistrări video de la întâlnirea celor doi, informează Mediafax.Cotidianul francez Le Monde publică un material însoţit de o fotografie şi de o înregistrare video, în care vorbeşte despre un “refuz brutal” al lui Nicolas Sarkozy în faţa preşedintelui român, “dornic să discute cu el”, cu ocazia summitului NATO de la Lisabona. Scena, înregistrată de camerele de televiziune, s-a derulat vineri seară, în timpul “fotografiei de familie” care reuneşte şefii de stat şi de Guvern, potrivit Le Monde.Întrebat despre acest lucru, Sarkozy a negat că ar fi refuzat să discute cu omologul său român, cu care ar fi avut ulterior numeroase conversaţii. La rândul său, site-ul francez de informaţii Le Post relatează că, “încă de la sosirea şefilor de stat, preşedintele român a încercat să vorbească cu Nicolas Sarkozy, care, vizibil enervat, l-a abandonat”. Site-ul, care difuzează şi o înregistrare video de la această întâlnire, aminteşte că în septembrie cei doi şefi de stat au avut deja un schimb de replici pe te-ma romilor. “Traian Băsescu s-a îndreptat apoi spre Silvio Berlusconi, şeful Guvernului italian. Acesta a părut, de asemenea, enervat de preşedintele român. Şi i-a transmis acest lucru printr-un gest dintre cele mai explicite”, continuă site-ul Le Post, referindu-se la faptul că Berlusconi a făcut în câteva rânduri semne cu degetul la cap. Potrivit Agenţiei France Presse, imaginile filmate vineri de televiziuni, după fotografia de familie a şefilor de stat şi de Guvern din ţările NATO, arată un schimb de replici între preşedinţii român şi francez, care a fost interpretat ca o altercaţie.Întrebat sâmbătă despre un eventual diferend cu preşedintele român, Traian Băsescu, Sarkozy a dezminţit orice tensiune privind aderarea României la Schengen, adăugând că se înţelege “foarte bine” cu omologul său român şi că “nu sunt probleme”.“Nu am refuzat deloc să-i vorbesc”, a declarat Sarkozy. “Am vorbit poate de 15 ori cu preşedintele român, care este un om de mare calitate, pe care îl apreciez foarte mult”, a precizat preşedintele francez, citat de AFP. Ştirea AFP a fost preluată de numeroase publicaţii internaţionale şi site-uri de ştiri, precum Libération, Euronews, France24, Le Parisien, Les Echos, RTL Info.be şi 7sur7.be.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Pact anti-încălzire globală, adoptat la summitul mondial al primarilor

Primul summit mondial al primarilor asupra climei, la care au participat peste 135 edili generali ai oraşelor, a adoptat duminică, la Mexico, un Pact de angajare voluntară privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, înaintea Conferinţei ONU asupra încălzirii climatice, transmite Agerpres,citând AFP.Acest Pact, adoptat de Paris şi Los Angeles, precum şi de Johannesburg, Buenos Aires, Bogota şi de capitala mexicană, va fi transmis Conferinţei ONU asupra climei, care va avea loc între 29 noiembrie şi 10 decembrie la Cancun, celebră staţiune balneară din sud-estul Mexicului. Municipalităţile doresc de multă vreme să participe activ la acest tip de conferinţă, aşa cum au făcut-o, fără succes însă, înaintea summit-ului şefilor de stat de anul trecut, la Copenhaga, la care nu s-a ajuns la un acord global în privinţa reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră.Summit-ul primarilor s-a desfăşurat după al treilea Congres mondial al Asociaţiei aleşilor locali şi regionali (CGLU), care şi-a ales ca preşedinte pe primarul oraşului Istanbul, Kadir Topbas, succesor al lui Bertrand Delanoe. Acesta din urmă, care-şi anunţase intenţia de a renunţa la mandatul pe care-l exercita de şase ani, a fost numit preşedinte de onoare al asociaţiei, ce a reunit la Mexico circa 3 000 de primari şi aleşi locali şi regionali din 114 ţări.AGERPRES (REDACTIA)

Presa străină scrie despre "refuzul brutal" al lui Nicolas Sarkozy în faţa lui Traian Băsescu

Gestul preşedintelui francez, Nicolas Sarkozy, de a refuza o discuţie cu omologul său român Traian Băsescu, la Lisabona, surprins de camerele de televiziune, este comentat de presa internaţională, care publică fotografii şi înregistrări video de la întâlnirea celor doi, informează Mediafax.Cotidianul francez Le Monde publică un material însoţit de o fotografie şi de o înregistrare video, în care vorbeşte despre un "refuz brutal" al lui Nicolas Sarkozy în faţa preşedintelui român, "dornic să discute cu el", cu ocazia summitului NATO de la Lisabona.Scena, înregistrată de camerele de televiziune, s-a derulat vineri seara, în timpul "fotografiei de familie" care reuneşte şefii de stat şi de Guvern, potrivit Le Monde. Întrebat despre acest lucru, Sarkozy a negat că ar fi refuzat să discute cu omologul său român, cu care ar fi avut ulterior numeroase conversaţii.La rândul său, site-ul francez de informaţii Le Post relatează că "încă de la sosirea şefilor de stat, preşedintele român a încercat să vorbească cu Nicolas Sarkozy, care, vizibil enervat, l-a abandonat". Site-ul, care difuzează şi o înregistrare video de la această întâlnire, aminteşte că în septembrie cei doi şefi de stat au avut deja un schimb de replici, pe tema romilor."Traian Băsescu s-a îndreptat apoi spre Silvio Berlusconi, şeful Guvernului italian. Acesta a părut de asemenea enervat de preşedintele român. Şi i-a transmis acest lucru printr-un gest dintre cele mai explicite", continuă site-ul Le Post, referindu-se la faptul că Berlusconi a făcut în câteva rânduri semne cu degetul la cap.Potrivit Agenţiei France Presse, imaginile filmate vineri de televiziuni, după fotografia de familie a şefilor de stat şi de Guvern din ţările NATO, arată un schimb de replici între cei preşedinţii român şi francez, care a fost interpretat ca o altercaţie.Întrebat sâmbătă despre un eventual diferend cu preşedintele român, Traian Băsescu, Sarkozy a dezminţit orice tensiune privind aderarea României la Schengen, adăugând că se înţelege "foarte bine" cu omologul său român şi că "nu sunt probleme"."Nu am refuzat deloc să-i vorbesc", a declarat Sarkozy. "Am vorbit poate de 15 ori cu preşedintele român, care este un om de mare calitate, pe care îl apreciez foarte mult", a precizat preşedintele francez.Ştirea AFP a fost preluată de numeroase publicaţii internaţionale şi site-uri de ştiri, precum Libération, Euronews, France24, Le Parisien, Les Echos, RTL Info.be şi 7sur7.be.(MARIA COCUȚI )



