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SINDICATELE CER PREMIERULUI SĂ NU IMPOZITEZE TICHETELE DE MASĂ

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Banii primiţi cu diploma „Spiru Haret“, înapoi

Aproape 70 de profesori, absolvenţi ai Universităţii „Spiru Haret", trebuie să restituie măririle salariale încasate. Aceştia se simt nedreptăţiţi şi vor să se adreseze instanţelor de judecată pentru a li se recunoaşte studiile.

Cinci învăţători de la Şcoala Gimnazială „Petru Rareş" din Galaţi, care au absolvit, în 2009, cursurile Facultăţii de Sociologie şi Psihologie din cadrul Universităţii „Spiru Haret", au solicitat angajatorului, toamna trecută, să fie încadraţi în grade didactice superioare. Consiliul de Administraţie al şcolii a fost de acord, iar salariile dascălilor au fost majorate corespunzător., cu sume cuprinse între 160 şi 250 de lei. 

Plata în rate

După doar câteva luni, Ministerul Educaţiei a emis o hotărâre potrivit căreia toţi cei care au absolvit specializarea Psihologie la „Spiru Haret" trebuie să revină la salariile anterioare şi să restituie banii primiţi în plus. „Am de dat înapoi 1.500 de lei, încasaţi în nouă luni. Supărarea mea nu este pe cei de la şcoală, care ne-au înţeles şi ne vor reţine sumele în rate, ci pe Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi pe Ministerul Educaţiei, care au permis Universităţii să mai funcţioneze", a spus Maria Radu, una dintre învăţătoarele de la Şcoala 25. „Mie îmi reţin banii retroactiv, pentru perioada septembrie 2009 - mai 2010, cu toate că atunci aveam, de la inspectorul şcolar general, o adeverinţă prin care beneficiam de aceste drepturi băneşti", a declarat liderul de sindicat din Şcoala „Petru Rareş", Catia Grosu, aflată şi ea în aceeaşi situaţie. (BOGDAN NISTOR)
Vacanţe active în tabere private

În tabăra de la Şuncuiuş, judeţul Bihor, cei mici învaţă, printre altele, să escaladeze munţiCele mai ieftine activităţi pentru copii sunt cele din oraşe, organizate la afterschool. Cele mai scumpe includ cursuri avansate pentru iubitorii de natură şi le oferă părinţilor ocazia de a-i urmări pe internet. Escaladă, speologie, teatru, pictură sau muzică sunt câteva dintre activităţile pe care organizatorii de tabere le propun copiilor în această vară. Cei care vor să îşi trimită copiii într-o tabără care oferă mai mult decât clasicele excursii în natură, au de ales din oferta firmelor private care organizează tabere şcolare. 

În Cluj, Adventure Camps are oferte pentru copii de la trei ani în sus. Printre activităţile incluse în program se numără tircul cu arcul, escalada, speologia, tiroliana sau orientarea cu busola. Copiii pot să viziteze peşteri amenajate şi neamenajate din zona Şuncuiuş, judeţul Bihor, sau Straja, judeţul Hunedoara, acolo unde se află taberele private. „Le oferim inclusiv o noapte de dormit în natură, în cort, într-o poiană", a spus Călin Vodă, organizator. 

În tabere pot participa copii pe trei categorii de vârstă: între 3 şi 7 ani, 8 - 13 ani şi respectiv 14 -17 ani. În oferte se află şi activităţi artistice, precum desenul şi pictura pe hârtie, pietre şi pe lemn, modelaj în plastelină, olărit, dansuri de societate, muzică şi actorie. „Copiii sunt tot timpul ţinuţi în priză cu jocuri atractive care pot dura şi şapte zile, cât ţine tabăra", a afirmat Vodă. Preţul pentru tabăra de o săptămână este de 1.100 de lei, în care nu este inclus transportul. „În această sumă, pe lângă cele trei mese principale şi cele două gustări sunt incluse sucurile, dulciurile, fructele şi intrarea în peşteri", a explicat organizatorul.

Ateliere de arte la Durău

Părinţii care caută să le ofere copiilor o vacanţă plină de activităţi pot apela la serviciile complexului turistic ArtEd din Durău, judeţul Neamţ. Administratorii pun la dispoziţie, din acest an, un spaţiu de cazare, cu 80 de locuri, în perioada 13 iunie - 4 septembrie. „Tot sistemul funcţionează pe grupuri de minim 10 copii de vârstă şcolară care trebuie să fie însoţiţi de câte un cadru didactic", a spus Ciprian Cobzariu, patronul complexului. 

Într-un sejur de 7 zile, copiii pot îmbina activităţile recreative cu cele educative. „După ce iau micul dejun, copiii merg în spaţiul amenajat special pentru a participa la cursuri. Între orele 9.30 şi 13.30 ei fac practică, pe ateliere, în cinci din cele şapte domenii în care avem instructori pregătiţi: arte plastice, teatru, dans, muzică, artă fotografică, sport şi cunoaşterea naturii", a mai spus Cobzariu.

Tabăra costă 650 de lei, iar părinţii sunt mulţumiţi de preţ, activităţi şi condiţii. „O astfel de tabără e mult mai utilă pentru un copil decât o vacanţă cu părinţii. Poate socializa cu cei de vârsta lui, învaţă să se descurce singur şi are şi şansa de a învăţa ceva folositor, pe lângă recreere", a declarat Mariana Dorneanu, din Piatra Neamţ, mama a doi băieţi de 6 şi 10 ani. 

Părinţii îşi văd copiii pe internet

Părinţii au posibilitatea de a vedea cum au petrecut micuţii la Durău. „Tot ceea ce se face în tabără se filmează şi se încarcă pe site, iar seara părinţii pot vedea ce fac copiii. În plus, la final, copiii primesc un CD cu poze şi un DVD cu filmul realizat în sejurul petrecut în tabără", a precizat patronul taberei. Taberele ArtEd se organizează şi în alte două regiuni din ţară, în staţiunea Sinaia şi în Călimăneşti-Căciulata. Tarifele variază între 560 şi 610 lei pentru o vacanţă de o săptămână. 

Învaţă să fie prieteni

În tabăra Arsenal Park, de lângă Orăştie, Hundoara, micuţii învaţă ce înseamnă camaraderia şi bunul-simţ. Timp de cinci zile, copiii au parte de jocuri cu specific militar şi de distracţie. „Cei mici mai învaţă cum să supravieţuiască în pădure, în natură, cum să aprindă focul fără chibrituri, cum să se orienteze după poziţionarea stelelor", a explicat Simona Hupov, trainer în tabăra Arsenal Park. 

Astfel, în timpul sejurului de la Orăştie, jocurile violente de pe calculator sunt înlocuite cu sporturi precum tir cu arcul, airsoft, dar şi concursuri cu tiroliana sau cu drezina. Cei mici învaţă în acest fel ce înseamnă lucrul în echipă. „Lucrăm cu ei pe grupuri şi fiecare trebuie să aibă grijă de celălalt", a mai spus Simona Hupov. Tabăra costă 560 de lei.

Gratis în Delta Dunării

Societatea Ornitologică din România (SOR) organizează anual o tabără educativă cu scopul de a populariza birdwatching-ul (privitul păsărilor) în rândul pasionaţilor de natură. Anul acesta, excursia în Delta Dunării şi pe litoral va începe la jumătatea lunii august, potrivit organizatorului taberei, Eugen Petrescu. Tabăra este gratuită şi singura condiţie pentru a merge în deltă este înscrierea ca voluntar în cadrul asociaţiei. 

Cazarea se face la cort, organizatorii fiind cei care asigură hrana şi apa potabilă pentru participanţi, din sponsorizări. „Tabăra se adresează în primul rând tinerilor. Nu avem taxe de participare. Singura condiţie este să fie membri la noi în organizaţie. Îi învăţăm pe elevii şi studenţii care participă la activităţi să iubească păsările. Nu poţi proteja ceva ce nu cunoşti îndeaproape", a explicat Eugen Petrescu.

Experienţă unică

Andreea Mihăescu (17 ani), elevă în casa a XI-a la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu" din Constanţa, este o veterană a taberelor de ornitologie. Tânăra participă frecvent la acţiunile SOR, în zona Maliuc din Delta Dunării şi pe Grindul Chituc. „Sunt membru SOR din 2002 şi încă de la prima tabără am fost răvăşită. M-am trezit din confortul oraşului în şcoala naturii. Practic, am învăţat ABC-ul mediului înconjurător. Am participat la organizarea taberei, am instalat corturi, am stabilit un perimetru de siguranţă în jurul taberei, pe care nu aveam voie să-l depăşim", a declarat Andreea. Activităţile încep din a doua zi de tabără. „Am montat plase pentru păsări, pentru a le prinde şi a le marca cu inele, am făcut observaţii în natură, am pescuit, dar, cel mai important, am învăţat să-mi petrec timpul liber fără televizor", a spus tânăra. 

Alte activităţi prevăzute în programul taberei presupun informarea vizitatorilor ce se află în zona protejată. „Turiştii ne cer coşuri de gunoi. Îi explicăm fiecăruia că se află într-o rezervaţie naturală şi coşurile de gunoi nu îşi au locul aici. Cu mâna lor trebuie să-şi transporte gunoiul atunci când părăsesc zona", a mai precizat organizatorul. 
Club de vară pentru pici

Părinţii care nu-şi trimit copiii în tabere au alternative pentru ca cei mici să aibă parte de activităţi distractive şi pe perioada vacanţei. De pildă, în Timişoara, Junior Club a pus la punct un orar zilnic de activităţi. „Când eşti la lucru o zi întreagă nu mai ai timp să te ocupi aşa cum trebuie de copil. Tocmai de aceea afterschool-ul este un mare ajutor care este o alternativă foarte bună şi pentru perioada verii", a spus Simona Dorin (35 de ani), mama Darianei (8 ani). 

În fiecare zi, de la 8.00 la 18.00 şi chiar mai târziu, cei mici se joacă, pictează, modelează şi fac chiar şi origami. În plus, au parte de petreceri, dar şi de lecţii de cultură generală. „Trebuie doar să se respecte regula de prietenie. Noi încercăm să păstrăm atmosfera de bine şi de relaxare şi să îi facem pe copii să se adapteze uşor şi să se accepte unii pe alţii", a afirmat Cristina Feier, administratorul Junior Club. Pentru a putea beneficia de serviciile clubului părinţii, trebuie să plătească 30 de lei pe zi. (Olivia Tulbure)
(BIANCA PĂDUREAN, FLORIN JBANCA, TEO TUCAN)

ȘTIRI
BIHOR. Scandalul de la mina Băiţa s-a lăsat cu dosar penal. Ortacii au depus plângere împotriva managerilor firmei Mineral Mining pe care-i acuză că încearcă să împiedice concedierile colective, ca să nu beneficieze de şomaj şi de salarii compensatorii. 
SĂLAJ. Inspectoratul Şcolar, cel mai mare angajator din judeţ. Pentru anul şcolar 2010-2011 sunt disponibile 100 de posturi pentru titulari şi 450 pentru suplinitori, iar o treime sunt la sate. (REDACȚIA)

ZIUA DE CLUJ
Lucrările Comisiei de Învăţământ, condusă de clujeanul Mihail Hărdău continuă şi în vacanţa parlamentară

Depunerea raportului la Legea educaţiei naţionale fost amânată, după ce Biroul Permanent al Parlamentului a primit o solicitare în acest sens din partea Comisiei pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport, condusă de clujeanul Mihail Hărădu şi a aprobat prelungirea lucărilor în Comisie şi după încheierea vacanţei parlamentare. Până acum au fost dezbătute şi amendate 50 dintre cele 331 de articole ale Legii educaţiei, fiind completate cu peste 1.370 de amendamente depuse de către sentaori sau de către alte persoane, conform unui comunicat de presă al Comisiei pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport. 

în calitate de preşedinte al Comisiei, Hărdău a solicitat Comisiei de Regulament modificarea Regulamentului Senatului şi conferirea posibilităţii ca membrii Comisiei de învăţământ să poată fi înlocuiţi de senatori din cadrul aceluiaşi grup politic parlamentar. “Cererea are ca scop asigurarea cvorumului la nivelul şedinţelor din cadrul Comisiei şi pe perioada vacanţei parlamentare până la finalizarea raportului pe marginea Legii educaţiei naţionale”, se mai specifică în comunicatul menţionat.  Sesiunea parlamentară se încheie la sfârşitul lunii iunie. (O.C.)

ZIUA DE CONSTANŢA
Rezultate de exceptie la Liceul Teoretic „Ovidius" 

 (182)În perioada 14-19 iunie a.c., s-a desfăşurat la Bucureşti a IV-a ediţie a Concursului Internaţional de Matematica Arhimede, organizat de Asociaţia Arhimede în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. La această competiţie au participat elevii calificaţi de la etapele anterioare. 

La etapa internaţională, elevii Liceului „Ovidius" Constanţa au obţinut rezultate deosebite. Vladimir Vântu şi Ştefan Stănişor, de la clasa a VI-a, au obţinut câte o medalie de aur, Melisa Unsalan, de la clasa a V-a, medalie de argint, Anna Tabacu şi Aydan-Ege Ali, clasa a V-a, medalii de bronz, iar Ştefan Tudose de la clasa a V-a - menţiune. 

Concursul şi-a propus să atragă elevii doritori într-un sistem competiţional deschis şi transparent, să verifice şi să dezvolte la elevii concurenţi aspecte de tehnică matematică, de raţionament şi de creativitate. La această ediţie a concursului au mai participat concurenţi din Serbia, Spania şi Republica Moldova. 

De asemenea, elevii ovidişti s-au remarcat şi la ediţia din acest an a „Virtual Science Fair" Canada cu proiectul „De la deşeuri la energie". Acest proiect a pornit de la ideea de a conecta două probleme de mediu: deşeurile solide şi necesitatea folosirii energiilor alternative. Deşi desfăşurată doar la nivel de proiect pilot, iniţiativa echipei demonstrează posibilitatea găsirii unor soluţii creative la problemele de mediu. La „Virtual Science Fair" Canada au participat proiecte de la 55 şcoli din întreaga lume, proiectul de la Liceul Teoretic „Ovidius" fiind recompensat cu un premiu Magna Cum Laude, la secţiunea ştiinţe-energetică. (CORALIA POPESCU)
Despagubit de profesor cu 30.000 de lei 

Un elev care a fost lăsat surd de profesorul de sport după ce a primit o bătaie soră cu moartea va primi 300 de milioane de lei vechi, daune morale, pentru suferinţa îndurată. 

Judecătorii Tribunalului Constanţa au admis recursul declarat de părinţii lui Mihai Cristian G., copilul de 11 ani care a fost bătut de Vasile Geamă, fostul profesor de sport de la Şcoala generală nr. 5. Instanţa a decis majorarea daunelor materiale acordate de la 1.200 de lei la 15.000 de lei, iar daunele morale au fost majorate de la 20.000 de lei la 30.000 de lei. De asemenea, profesorul a fost obligat, împreună cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa, la plata sumei de 595 de lei, reprezentând cheltuieli de judecată pentru elevul care i-a căzut victimă. Decizia Tribunalului Constanţa este definitivă. Incidentul s-a petrecut pe 14 aprilie 2008, în timpul orei de educaţie fizică. Mihai Cristian G., victima profesorului, se îmbrâncea cu mai mulţi colegi, în joacă şi, la un moment dat, i-a tras în jos pantalonii unui alt copil. Văzându-l, Vasile Geamă s-a dus glonţ la el şi a început să-l lovească de mai multe ori, în cele din urmă şcolarul fiind trântit de spalierii aflaţi pe peretele sălii de sport. Într-un final, epuizat de efortul fizic, dascălul l-a lăsat în pace pe elev, după ce l-a ameninţat să nu spună nimănui ce s-a întâmplat. (CECILIA ZAREA)
ZIUA DE VEST
Ultima zi de înscriere la liceu 

Joi, 24 iunie, este ultima zi în care elevii de clasa a VIII-a mai pot să completze şi să depună listele cu opţiunile pentru admiterea la liceu. Pe 2 iulie va avea loc prima repartizare computerizată pentru viitorii liceeni. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Timiş spun că elevii trebuie să ţină cont atunci când completează fişele cu opţiuni de ultima medie cu care s-a intrat anul trecut la liceul dorit, dar trebuie să fie atenţi şi la numărul de opţiuni. Anul trecut, Colegiul Naţional „CD Loga” şi Liceul Pedagogic „Carmen Sylva” din Timişoara au avut cele mai mari medii de adimitere. (REDACȚIA)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele cer CCR să ia în calcul că legea privind măsurile de austeritate e ilegală

Cele cinci confederaţii sindicale solicită, printr-o scrisoare deschisă, plenului Curţii Constituţionale să ia în calcul că prevederile legii de instituire a măsurilor de austeritate încalcă legislaţia în vigoare şi drepturile individuale consfinţite prin Constituţia României.

Confederaţiile "Cartel Alfa", CNSLR - Frăţia, CSDR, BNS şi "Meridian" cer judecătorilor Curţii Constituţionale (CC) să ia în calcul faptul că decizia în privinţa contestaţiilor depuse asupra prevederilor Legii privind instituirea unor măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar va avea repercusiuni asupra vieţii a milioane de români care consideră că diminuarea individuală a salariilor din sectorul bugetar cu un 25 la sută, măsură la care se adaugă şi diminuarea pensiilor individuale cu 15 procente, precum şi suprimarea unor ajutoare sociale reprezintă încălcări ale legilor în vigoare şi ale drepturilor individuale consfinţite prin Constituţia României.

Liderii celor cinci confederaţii sindicale arată, într-un comunicat de presă că decizia noii componenţe a Curţii Constituţionale este privită cu foarte multă atenţie şi este aşteptată cu multă speranţă de români, care cred în principiile statului de drept şi, mai presus de orice, cred că legea este egală pentru toţi, cred în principiul fundamental al Constituţiei care stipulează că legile nu se pot aplica retroactiv şi, mai ales, că judecătorii unei importante instituţii cum este Curtea Constituţională nu-şi pot contrazice propriile decizii anterioare, potrivit Mediafax. "Domnilor Judecători, în ciuda presiunilor care s-au exercitat şi se pot exercita asupra dumneavoastră ori de câte ori aveţi de luat o decizie importantă, ne bazăm pe convingerea că pentru dumneavoastră Legea fundamentală este piatra de temelie a oricărei construcţii juridice, politice, sociale sau economice, iar la baza acestui monument juridic sunt încrustate trei nestemate: egalitate, solidaritate şi libertate. Fie ca lumina pe care ele o emană să vă călăuzească paşii spre binele şi prosperitatea poporului român", scriu reprezentanţii celor cinci confederaţii sindicale în comunicatul citat. Curtea Constituţională ia în discuţie, joi, sesizările Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi ale parlamentarilor privind neconstituţionalitatea măsurilor de austeritate ale Guvernului. (REDACȚIA)

Cartel Alfa cere premierului să nu impoziteze tichetele de masă

Cartel Alfa cere premierului, printr-o scrisoare deschisă, să renunţe la decizia de impozitare a tichetelor de masă. Reprezentanţii confederaţiei sunt de părere că Guvernul nu doreşte combaterea evaziunii fiscale, deoarece şi tichetele de masă şi cele cadou acţionează pentru reducerea evaziunii fiscale. "Constatăm că Guvernul României nu este interesat să strângă mai mulţi bani la bugetul de stat, ci să anuleze ceea ce reprezintă un venit sigur şi o modalitate clară şi eficientă de combatere a evaziunii fiscale în domeniul tranzacţiilor comerciale, precum plata pe card", scriu reprezentanţii confederaţiei sindicale, potrivit Mediafax.

În opinia Confederaţiei Cartel Alfa, este de neînţeles cum şi de ce Guvernul omite faptul că tichetele de masă reprezintă tranzacţii comerciale cu produse alimentare, ori faptul că tichetele de vacanţă reprezintă tranzacţii comerciale în turism, care au acţionat şi acţionează pentru reducerea evaziunii fiscale. Reprezentanţii Cartel Alfa au precizat că, dacă ideea de a obţine un venit suplimentar la bugetul de stat însemnă ca aceste tichete să fie impozitate exclusiv doar la salariat, ceea ce reprezintă o creştere a fiscalităţii pentru lucrători, faptul că în proiectul aflat pe masa Executivului şi pe care Guvernul se pregăteşte să-l adopte se propune a se plăti integral toate taxele sociale şi impozitele nu face decât să transforme tichetele de masă într-un venit salarial. În consecinţă, ele devin neatractive atât pentru angajatori, cât şi pentru salariaţi. Sindicaliştii Cartel Alfa îl întrebă pe premier "care este scopul acestei manevre", în condiţiile în care bugetarii nici măcar nu beneficiau de tichetele de masă, deci nu se poate invoca reducerea cheltuielilor bugetare. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

“Reforma” in Sanatate, prin reducerea a peste 9.000 de paturi din spitale

Federatia Sanitas contesta ordinul Ministerului Sanatatii de reducere a numarului de paturi din spitale pentru ca se va face “pe criterii clientelare si de partid” si va aduce un mare deserviciu in randul populatiei. Nici in actualele conditii bolnavii nu au loc prin spitale, iar uneori acestia sunt trimisi acasa sau sunt nevoiti sa stea cate doi in acelasi pat.

Liderul Sanitas Mures, Ermil Giurconiu, si secretarul general al CNSLR Fratia, Maria Dandarau, au contestat ieri, intr-o conferinta de presa, decizia Ministerului Sanatatii de desfiintare a 400 de paturi din spitalele din judet, sindicalistii sustinand ca masura respectiva nu tine cont de realitate. Sindicalistii au subliniat ca la nivel de tara se vor reduce 9.300 de paturi, insa nu in baza vreunui criteriu de performanta sau numar de pacienti, ci, cel mai probabil, “pe criterii clientelare si de partid”. Din acest motiv, liderii sindicali cred ca sistemul sanitar din judetul Mures a fost “sanctionat” prin decizia de reducere a 400 de paturi, in special din clinici unice in judet, precum TBC, Oftalmologie, Endocrinologie, Dermatologie sau Medicina Muncii. 

Sindicalistii l-au acuzat pe ministrul Sanatatii ca prin aceste reduceri nu se doreste o reforma reala a sistemului sanitar romanesc si, in plus, se incalca flagrant Codul muncii in cazul angajatilor care ar trebui redistribuiti in alte sectii dupa reducerea numarului de paturi. “Am facut o adresa catre DSP la care sa ne raspunda ministrul Sanatatii pe ce criterii se face aceasta reducere. Se vorbeste despre descentralizare iar managerii din spitale nu stiau criteriile pe baza carora li s-au redus paturi. Totul a venit de la Bucuresti. (...) Toata lumea a scris ca la TBC stateau cate doi in pat, domnul ministru vrea cate trei in pat, pentru ca mai reduce inca 16 paturi din TBC (Clinica TBC - n.r.). Nici macar nu a ramas la latitudinea managerilor de aici, a venit totul de la Bucuresti, in spiritul descentralizarii, banuiesc, si al luarii deciziei pe plan local”, a afirmat Maria Dandarau. In opinia acesteia, adevarata reforma, cea care ar putea preintampina scurgerea banilor publici catre sectorul privat, nu se face iar masurile luate de MS sunt in detrimentul pacientilor. “Vom incerca sa blocam aceste masuri. Am facut o adresa catre DSP, sa-i ceara ministrului Sanatatii sa anuleze acest ordin, pentru ca din informatiile pe care le avem incercam sa blocam, prin prevederea din Codul muncii ca orice modificare in contractul individual de munca se face cu acordul partilor. Deci salariatul trebuie sa semneze”, a spus Ermil Giurconiu. El sustine ca “daca un stabiliment merge prost nu se arunca pe geam paturile”, asa cum se intampla acum, pentru ca problemele sunt in alta parte. Maria Dandarau a declarat ca, daca ordinul nu va fi anulat, sindicalistii vor scoate paturile in strada la propriu, pentru ca situatia actuala sa nu se perpetueze, spitalele internand mai multi pacienti decat au disponibil in locuri. (BOGDAN STOLERU)

FINANCIARUL

Grecia ofera despagubiri turistilor care au probleme din cauza grevelor

Oficialitatile elene au decis sa acorde despagubiri turistilor care sunt afectati de protestele indreptata impotriva autoritatilor de la Atena, scrie Antena3. Autoritatile spera ca aceasta masura va duce la cresterea numarului de turisti. Anuntul a fost primit cu entuziasm de persoanele care isi petrec in aceste zile vacanta in Grecia, acestia afirmand ca masura este binevenita si ca in felul acesta se simt mai in siguranta. (AMRIUS DOBRE)

ZIUA DE CONSTANŢA
Curtea de Apel Constanta a declarat ilegala greva de la Daewoo Mangalia

Sindicalistii fac recurs 

Greva generală de la Daewoo Mangalia Heavy Industries, declanşată pe 14 iunie, a fost declarată ilegală şi de către Curtea de Apel, acolo unde sindicaliştii de la „Navalistul" ceruseră suspendarea deciziei iniţiale a Tribunalului Constanţa. Informaţia ne-a fost confirmată atât de către sindicalişti, cât şi de către administraţia şantierului. Liderul „Navalistului", Florian Marin, ne-a declarat că, deşi Curtea s-a pronunţat asupra legalităţii grevei iniţiate în urmă cu o săptămână, totuşi el va continua lupta cu administraţia: „Urmează să facem recurs şi la această decizie. Între timp, am transmis decizia către toţi salariaţii, care se vor prezenta la muncă în mod normal", ne-a declarat Florian Marin. (M.D.M.)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

PSD se va adresa CEDO şi CEJ dacă legile austerităţii sunt declarate constituţionale

Olguţa Vasilescu, senator PSDSocial-democraţii au decis să continue demersurile de contestare a măsurilor de austeritate la Curtea Europeană a Drepturilor Omului şi la Curtea Europeană de Justiţie dacă legile prin care se reduc pensiile şi salariile sunt declarate constituţionale. "Specialiştii departamentelor au stabilit că, în cazul în care nu se exercită vreo influenţă politică asupra CCR, decizia trebuie să fie favorabilă solicitării noastre. (...) Pentru că vrem să fim pregătiţi pentru orice alternativă, cât ar fi ea de neagră, şi pentru că săptămâna trecută Traian Băsescu şi-a văzut visul cu ochii şi a obţinut acea majoritate de care avea nevoie la CCR, nu doar la Guvern şi în Parlament, astăzi li s-a trasat sarcina juriştilor PSD să fie pregătiţi cu toată documentaţia necesară ca să ne adresăm Curţii Europene a Drepturilor Omului şi ulterior Curţii de Justiţie a UE, în cazul în care legile Boc vor fi declarate constituţionale", a spus purtătorul de cuvânt al departamentelor PSD. "Practic, astăzi CCR dă primul examen de independenţă faţă de Traian Băsescu şi faţă de interesele Guvernului său. Să vedem dacă va promova sau va pica acest examen", a conchis Vasilescu. (CRISTINA SBÎRN)

CEDO, o soluţie prea târzie pentru pensionari

Pensionarii nu-şi permit să aştepte o decizie a Curţii Europene pentru Drepturile Omului Avocaţii spun că, deşi există două precedente care ar putea întoarce decizia de reducere a pensiilor, varianta Curţii Europene a Drepturilor Omului este una idealistă. Doar după ce vor epuiza toate căile interne de atac pensionarii vor putea ajunge la CEDO. Iar un verdict final în acest caz poate fi dat în cel puţin şase ani. 

Curtea Constituţională a României (CCR) judecă, astăzi, toate sesizările privind legile de reducere a salariilor bugetarilor şi a pensiilor. În cazul în care acestea vor fi respinse, iar actele normative vor fi declarate ca fiind conforme cu Legea Supremă, pensionarii vor trebui să se descurce pe cont propriu. Iar ca să ajungă la Curtea Europeană pentru Drepturile Omului (CEDO), reclamanţii vor trebui să se lupte cu instanţele româneşti. 

Drept de proprietate privată

„Poţi sesiza CEDO numai după ce s-au epuizat toate căile interne de atac, iar procedura poate să dureze minimum trei ani. Apoi, cel puţin trei ani vor trece până ca tribunalul internaţional să dea un verdict", a declarat, pentru „Adevărul", avocatul Romeo Cosma, managing partner la Cosma&Asociaţii. De ce poate fi CEDO o soluţie, chiar şi îndepărtată? Această instanţă a decis, cu „ajutorul" Austriei şi Letoniei, că drepturile de asigurări sociale pot fi protejate, în anumite condiţii, de Convenţia Europeană. Potrivit avocatului Beatrice Onică-Jarka, de la Cunescu, Balaciu & Asociaţii, există o interpretare a CEDO potrivit căreia dreptul la pensie reprezintă un drept de proprietate privată al asiguratului.

„În cauza Gaygusuz versus Austria (1996), Curtea a decis că pensia reprezintă un drept patrimonial, în sensul articolului 1 din Protocolul 1 al Convenţiei pentru Apărarea Drepturilor Omului, şi se constată o discriminare - în sensul articolului 14 - dacă diminuarea patrimoniului nu are o justificare rezonabilă", arată Onică-Jarka. Într-un al doilea caz - Akdeejeva versus Letonia (2007) -, CEDO a obligat statul leton la despăgubiri, stabilind că se încalcă articolul 6 din Convenţia pentru Apărarea Drepturilor Omului şi articolul 1 din Protocolul 1, în cazul în care se procedează la recalcularea în minus a pensiei, având în vedere că este un drept câştigat.

Potrivit lui Onică-Jarka, şi Constituţia României conţine prevederi care ar putea anula această măsură. „Reducerea pensiei cu 15% ar putea fi interpretată ca o încălcare a articolului 44, aliniatul 1, din Constituţie", arată avocatul. Legea Supremă spune că nivelul pensiei este un drept câştigat, iar diminuarea acestui drept reprezintă, la rândul său, o încălcare atât a dispoziţiilor legale interne cât şi a dispoziţiilor tratatelor internaţionale la care România este parte.

Argumentele Guvernului

În apărarea acestei decizii, statul ar putea eventual invoca dispoziţiile articolului 53 din Constituţia României. „Va trebui să demonstreze că măsura scăderii pensiilor este proporţională cu situaţia care a determinat-o, că este aplicată în mod nediscriminatoriu şi fără a aduce atingere unor drepturi sau libertăţi", spune Onică-Jarka. La rândul său, Romeo Cosma este de părere că trebuie aşteptată decizia CCR, cu interpretarea situaţiei de sinistru, invocată de articolul 53. „În acest moment, discuţia cu privire la varianta CEDO mi se pare academică şi puţin realistă. Trebuie să aşteptăm decizia Curţii. Interesantă va fi interpretarea pe care CCR o va da situaţiei de sinistru, pentru că în dreptul românesc nu există niciun precedent pe această situaţie", a conchis Cosma. (COSMINA CROITORU)
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