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STIREA ZILEI

PNL VREA UN ALT PROIECT DE LEGE A EDUCAŢIEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii ACUZĂ: Sindicatul Liber din Învăţământ dă bani cu camătă!

Galaţi

Emilia Roşu, unul dintre cei doi dascăli care au suferit de pe urma colaborării cu Mircea PeticăLiderul Mircea Petică le-a dat oamenilor ajutoare la inundaţii, dar le-a pus condiţia să rămână membri încă cinci ani. Nemulţumiţi de atitudinea dictatorială a lui Mircea Petică, mulţi membri ai sindicatului au fugit în ograda altor organizaţii.

Liderul Sindicatului Liber din Învăţământ (SLI) Tecuci (afiliat la FSLI) este acuzat de mai mulţi membri care au părăsit sindicatul în ultimul timp de practici dictatoriale în sânul sindicatului. 
Proces pentru demisie!

Cel mai recent caz este cel al soţilor Emilia şi Vasile Roşu, de la Şcoala Gimnazială nr. 10 "Dimitrie Sturza" din Tecuci care s-au trezit acţionaţi în instanţă de Mircea Petică după ce şi-au dat demisia din SLI Tecuci. "Noi am primit de la sindicat ajutoare în valoare de 400 de lei în luna septembrie 2007, după inundaţiile care au afectat oraşul. La cât de zăpăciţi eram pe atunci nu am văzut că domnul Petică a trecut în contractul de acordare a ajutorului o clauză prin care ni se condiţiona plata acestor ajutoare cu obligaţia de a rămâne în sindicat încă cinci ani", spune extrem supărat Vasile Roşca.

Soţia acestuia este şi mai nemulţumită de atitudinea liderului de sindicat Mircea Petică. "Mă simt discriminată pentru că au fost mai mulţi colegi de-ai mei care au plecat din sindicat, care au primit şi ei astfel de ajutoare, dar care nu au fost acţionaţi în instanţă. Am restituit deja banii, dar vreau să ştie şi alţii ce fel de lider este domnul Petică", spune Emilia Roşu.

"Ce fel de lider de sindicat este un om care în loc să-şi ajute oamenii îi forţează prin orice metodă să rămână în sindicat. Este un abuz, este un alt fel de a da bani cu camătă! Adeziunea la un sindicat nu poate fi condiţionată cu nimic", spune Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, formaţiune sindicală la care au aderat foarte mulţi refugiaţi din SLI Tecuci. 

Atitudinea dictatorială a lui Mircea Petică este dealtfel recunoscută chiar de oameni care au stat câţiva ani în Sindicatul Liber din Învăţământ. „Am stat nouă ani în acest sindicat şi vreau să vă spun că nu am auzit niciodată de alegeri democratice în interiorul sindicatului", spune Adriana Ciocănel, liderul Sindicatului Învăţământului Preuniversitar de la Colegiul Naţional "Calistrat Hogaş" din Tecuci. 

Petică, dictatorul

Contactat telefonic liderul de sindicat Mircea Petică nu a făcut decât să confirme ceea ce au declarat dascălii cu care vorbisem până atunci. "Sunt banii mei şi fac ce vreau cu ei", a tunat aşa-zisul lider de sindicat după care ne-a trântit telefonul în nas. (BOGDAN NISTOR)
CRONICA ROMÂNĂ
Liberalii vor un nou proiect de lege privind Educatia 

Liberalul Andrei Marga, membru in Biroul Politic Central al PNL, considera ca este nevoie de un nou proiect de lege al educatiei, altul decat cel propus de PDL, care sa fie rezultatul consensului principalelor forte politice parlamentare. Marga a criticat ieri, intr-o conferinta de presa, proiectul de lege al PDL afirmand ca acesta va genera birocratie in sistemul de educatie, care va intra in deriva. “Romania va avea un invatamant birocratizat, mai birocratic ca oricand dupa 1989, pe care il vor controla tot felul de experti de mucava si de politruci. Cu astfel de lege, Romania ar intra intr-o deriva pe termen lung cu pierderi si costuri greu de subestimat”, a afirmat liberalul. El a declarat ca PNL sustine elaborarea unui nou proiect de lege urmand ca pana cand acesta sa poata fi pus in aplicare, sistemul de educatie romanesc sa functioneze in continuare pe baza legislatiei in vigoare. In opinia sa, educatia din Romania se afla intr-o criza grava, iar printre problemele care trebuie rezolvate in acest domeniu se numara cresterea nivelului invatamantului si al educatiei, sporirea impactului economic si social al educatiei, marirea competitivitatii produselor romanesti pe piete, formarea civica democratica, asanarea moravurilor. La randul sau, deputatul Eugen Nicolaescu a precizat ca la sfarsitul lunii august liberalii vor face o noua lansare a programului economic care, in momentul de fata, se afla postat pe site-ul Partidului National Liberal. In opinia sa, investitorii pot fi determinati sa ramana in tara numai prin adaptarea masurilor de politica fiscala. (REDACȚIA)

Vaslui: Zeci de parinti solicita transferul copiilor la scolile din strainatate

Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Vaslui a primit in ultima luna aproximativ 200 de cereri de la parinti care solicita transferul copiilor de la scolile din Romania la cele din strainatate. Potrivit oficialilor ISJ Vaslui, la sediul institutiei sunt inregistrate zilnic solicitari de avizare a documentelor in vederea transferarii copiilor la scoli din strainatate, cei mai multi elevi anuntand ca pleaca in Italia si Spania. “Au fost 179 de solicitari pentru plecare in strainatate alaturi de parinti. Acesta este motivul cel mai temeinic. Marea majoritate a elevilor care solicita plecarea in strainatate provin din mediul rural si multi dintre ei sunt din ciclul primar. Avem inregistrate acum 77 de solicitari pentru copii cu varste pana in 11 ani, carora le este mai bine alaturi de parinti”, a declarat Mihaela Cososchi, inspector general ISJ Vaslui. Ea a adaugat ca se asteapta ca numarul solicitarilor sa creasca in luna august, atunci cand persoanele plecate la munca in strainatate se intorc in concediu in Romania. (REDACȚIA)

CURENTUL

PNL vrea un alt proiect de lege a educaţiei      

Fostul ministru al educaţiei Andrei Marga a declarat ieri că, în opinia PNL, Comisia pentru învăţământ a Senatului sau o altă comisie specială ar trebui să elaboreze un proiect al legii educaţiei care să depăşească erorile de limbaj, de formulare juridică şi de concepţie ale actualului proiect de lege.

Liberalul a spus că, în opinia sa, această comisie ar trebui să iniţieze o dezbatere publică, ocolită anterior, şi să folosească în elaborarea noii legi proiectele pe această temă care sunt depuse la Parlament.

„Decât o lege proastă, mai bine mai rămânem un timp cu această lege care este în funcţiune, cu legislaţia existentă şi elaborăm un proiect de lege care să poată pune în mişcare energiile efective care sunt în societatea românească“, a afirmat Marga. El a menţionat, pe de altă parte, că parlamentarii PNL vor lucra la ameliorarea proiectului actual. 

În opinia sa, actualul proiect de lege trimis în Parlament va face ca în România să existe un învăţământ birocratizat, „mai birocratic ca oricând după 1989, pe care îl vor controla tot felul de experţi de mucava şi de politruci“. „Cu o astfel de lege, România ar intra într-o derivă pe termen lung, cu pierderi şi costuri greu de subestimat. Pentru PNL, orizontul firesc este elaborarea unui alt proiect de lege, vizavi de proiectul care este acum în discuţie, un proiect de lege care îşi asumă, în sfârşit, interesul public al României, un proiect de lege care aduce dezlegări sincrone la problemele României“, a precizat Andrei Marga, care a adăugat că România este defazată faţă de evoluţia politicii educaţionale din alte ţări. (OLGA DUMITRESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

EVENIMENTUL ZILEI
FINANCIARUL

GÂNDUL

JURNALUL NAŢIONAL

ROMÂNIA LIBERĂ

ZIUA DE CLUJ
A treia arestare în dosarul “bacul xeroxat”, respinsă de instanţă 
Directorul şcolii “Didactica Nova” a stat în arest 24 de ore şi are interdicţia de a părăsi localitatea. El este acuzat că încearcă muşamalizarea fraudei. 
Procurorii anticorupţie l-au reţinut pe directorul Dorel Avram în cursul zilei de 22 iulie şi l-au prezentat instanţei Tribunalului Cluj cu propunere de arestare preventivă. Demersul a fost respins, învinuitul primind doar interdicţia de a părăsi Cluj-Napoca. Anchetatorii au arătat că Avram l-ar fi contactat pe un director din Ministerul Educaţiei pentru a tăinui frauda de la bacalaureat. 

Potrivit propunerii de arestare preventivă, directorul şcolii private “Didactica Nova” este urmărit penal sub acuza de trafic de influenţă. Mai exact, procurorii susţin că în cursul lunii iunie acesta a promis la doi candidaţi că le va înlesni promovarea probelor scrise de bacalaureat, pretinzând şi primind suma de 900 de euro de la unul dintre ei, iar de la celălalt o sumă de bani neprecizată. “Inculpatul a promis astfel că va interveni pe lângă membrii comisiei de bacalaureat din cadrul Centrului de examen Grup Şcolar «Alexandru Borza»”, susţin procurorii. Pe lângă denunţurile celor doi candidaţi, în dosar a fost audiat şi un martor care a avut misiunea să returneze plicul cu cei 900 de euro. 

De asemenea, un alt inculpat din dosar, Ioan Rus, director la Grupul Şcolar “Alexandru Borza”, le-a declarat anchetatorilor că Dorel Avram i-ar fi spus înainte de bacalaureat că se va ocupa de numirea profesorului universitar Ilie Cornoiu ca preşedinte al comisiei de examen, şi el învinuit în dosarul fraudei de la bac. 

Potrivit declaraţiei inculpatului Ioan Rus, prin intermediul lui Avram, “s-a luat legătura cu un director din Ministerul Educaţiei pentru a se interveni la nivelul Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj pentru muşamalizarea fraudei descoperite cu prilejul corectării lucrărilor la limba română”. Reamintim că şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean, Anca Hodorogea, a fost cea care a trimis sesizarea în acest caz la Direcţia Naţională Anticorupţie.

Procurorii au precizat că din listingurile convorbirilor telefonice purtate de Dorel Avram rezultă că acesta le-a transmis candidaţilor modalitatea în care trebuie să se comporte la examen, parola inserată în lucrări pentru ca ele să fie identificate şi schimbate ulterior cu altele, xerocopiate. Avocatul lui Dorel Avram, Ioana Gidro Stanca, a susţinut în instanţă că nu sunt întrunite cerinţele Codului de Procedură Penală în ce priveşte arestarea preventivă. “Acel scenariu construit de către organul de urmărire penală şi care reprezintă cazul inculpatului Avram Dorel este derivat din dosarul în care sunt cercetaţi inculpaţii Rus Ioan şi Văidăhăzan Ioan, unde aceştia sunt principalii vinovaţi, cei care au conceput planul de fraudare a examenelor de bacalaureat. în afară de declaraţia lui Rus Ioan, care, evident, este în favoarea propriei sale poziţii sociale, de declaraţiile interesate ale candidaţilor şi ale martorilor nu sunt alte probe pentru inculparea clientului meu”, a arătat avocatul în instanţă. 

A restituit plicul

Instanţa tribunalului a respins propunerea de arestare preventivă pe motiv că pârâtul este la prima confruntare cu legea penală şi că “a conştientizat gravitatea situaţiei în care a fost implicat şi a restituit plicul de bani către L.P.A”. Dorel Avram a primit, în schimb, interdicţia de a părăsi localitatea timp de 30 de zile. Procurorii DNA au atacat cu recurs încheierea tribunalului, aceasta urmând să se judece marţi, la Curtea de Apel. La ieşirea din arestul Inspectoratului Judeţean de Poliţie Cluj, unde a fost reţinut pentru 24 de ore, Dorel Avram nu a vrut să stea de vorbă cu reporterii ZIUA de CLUJ. (ALIN GOLBAN)
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FINANCIARUL

Pentru fiecare salariu brut de 1.000 de lei statul incaseaza 573,6 lei

Lipsit de coerenta si viziune in administrarea deficitului, guvernul stie doar sa impoziteze munca 

Pentru un salariu brut de 1.000 de lei, statul incaseaza atat de la angajat, cat si de la angajator 573,6 lei. Ceea ce inseamna 81,8% din valoarea salariului net aferent acestui exemplu. Zicem, deci, supraimpozitare. Paradoxal insa, ponderea veniturilor bugetare in PIB se plaseaza in medie la 30%. Cu alte cuvinte, fiscalitatea ar parea foarte scazuta. In realitate, guvernul, lipsit de coerenta si viziune in administrarea deficitului, nu stie decat sa impoziteze munca. Cea a  oamenilor de rand. 

In ultimii 10 ani, bugetul statului nu a reusit sa-si creasca veniturile la mai mult de 28%-32% din PIB. La prima vedere, orice observator strain ar crede ca acest lucru este determinat de o fiscalitate scazuta. In realitate insa, si putinul care alimenteaza „pusculita statului” este strans din supraimpozitarea firmelor. Iar pentru a demonstra acest lucru, este suficient calculul care arata ca peste 80% din salariul net al unui angajat este incasat de stat sub forma impozitelor si a contributiilor sociale. 

Pentru un salariu brut de 1.000 de lei statul incaseaza din contributiile suportate atat de angajat, cat si de angajator nu mai putin de 573,6 lei. Astfel, salariatul are de achitat pentru inceput cota de 16,5% reprezentand CAS, care inseamna, pentru venitul salarial luat drept exemplu, 135 de lei. Dupa scaderea acestui impozit din salariul brut, angajatului ii raman 835 de lei, la care se aplica 16%, cota unica. In aceste conditii, salariul net ajunge la 701,4 lei. 

Pe de alta parte, pentru salariul brut de 1.000 de lei, angajatorul, la randul sau, are obligatia sa plateasca statului o contributie sociala de 27,5%. Ca atare, daca adunam toate taxele platite pentru acest salariu brut rezulta un total de 573,6 lei, care are o pondere de 81,8% in valoarea salariului net incasat de un om al muncii (de rand). 

Pamantul, un activ neimpozitat

Este mult? Se pare ca da, in conditiile in care, referindu-se la acest 81,8%, chiar guvernatorul BNR, Mugur Isarescu, a atras atentia ca firmele sunt supraimpozitate. Totodata, seful bancii centrale a aratat ca prin aplicarea acestei strategii si in continuare, adica din a se concentra tot pe taxarea muncii, guvernul se va confrunta in final cu un efect advers. „Marirea contributiilor sociale ar putea mari deficitul bugetului asigurarilor sociale, adica ar micsora veniturile”, a spus guvernatorul BNR, in cadrul dezbaterii „Romania 2010: constrangerile economico-financiare si imperativele so­ciale“, organizata de Banca Nationala in colaborare cu publicatiile „Financiarul” si „Saptamana Financiara”.  

Acesta a pledat pentru gasirea, in viitor, a unor solutii care sa nu descurajeze munca, asa cum se intampla astazi in Romania, din cauza sistemului sau fiscal. Seful bancii centrale a explicat ca, in functie de politica bugetara adoptata, se pot stimula munca, rigoarea in cheltuirea banului, si nu numai public, dar si privat, eficienta, productivitatea. Iar in opinia sa iesirea din recesiune se poate face doar prin aplicarea unor constrangeri bugetare tari, aratand ca absenta acestora duce la relaxare si o inclinatie spre protectia sociala. „Mi-aduc aminte ca in anii ‘90-’91 constrangerile bugetare tari erau un termen central in ceea ce priveste programele de redresare economica. Pare paradoxal, constrangerile bugetare tari, acelea ajuta economia“, a afirmat Mugur Isarescu. Acesta a reiterat faptul ca exista inca multe zone din economie ramase netaxate. „Nu este impozitat, de exemplu, principalul activ al tarii, pamantul. Am incercat sa introduc eu acest impozit in 2000, dar mi-au sarit toate partidele in cap, pentru ca era an electoral. Nu s-a putut nici in anul urmator, nici dupa doi ani, si nici dupa aceea, pentru ca urmau iar alegeri”, a aratat Mugur Isarescu. 

Pondere mare in PIB a cheltuielii publice

Si economistul-sef al BNR, Valentin Lazea, a subliniat ca desi nivelul CAS din Romania, de 43%, este mai mare decat media europeana, de 39%, fondurile colectate de stat nu sunt suficiente pentru pensii, sanatate sau alte cheltuieli. „Banii nu ajung, poate ca unii nu platesc, a punctat acesta.

Economistul-sef al bancii centrale a mai explicat ca nivelul mai mic de CAS din Europa este completat de servicii de pensii si sanatate oferite in sistem privat. Din punctul sau de vedere, introducerea unei cote progresive de impozitare nu va duce la o crestere a veniturilor bugetare. In opinia sa, aceasta solutie este „exclusa din start“, intr-un mediu in care „nu exista apetenta si putinta” pentru asa ceva, iar oamenii bogati nu sunt dispusi sa ii sprijine pe ceilalti, care stau si asteapta serviciile sociale. „Eu doar constat. Nu spun ca este bine sau rau sa inlocuim cota unica prin impozitarea progresiva”, a conchis acesta, precizand ca un sistem de solidaritate sociala nu functioneaza in Romania.

De altfel, nivelul cheltuielilor publice cu pensiile, salariile si alte ajutoare sociale a atins 60% din PIB, cu mult mai mare decat in alte state dezvoltate. Spre exemplu, in Danemarca ponderea este de 50,15 din PIB, in Marea Britanie de 51,7% din PIB, iar in Franta de 56% din PIB. (ADA ȘTEFAN)

GÂNDUL

Boc dă vina pe „gaura” din bugetul de pensii pentru a explica tăierea salariilor angajaţilor plătiţi pe drepturi de autor

Obligativitatea celor plătiţi pe drepturi de autor de a plăti contribuţii sociale aduce venituri anuale de 36 de milioane de euro la buget, cât 1,4% din deficitul de 2,5 miliarde de euro al bugetului de pensii.

Guvernul a luat decizia de a lărgi baza de impozitare, inclusiv prin obligarea angajaţilor plătiţi în baza contractelor de autor la plata contribuţiilor sociale, pentru a putea susţine, cât de cât, sistemul de pensii de stat care este în pragul colapsului. Explicaţia îi aparţine şefului Executivului, Emil Boc. "Principiul este acela al solidarităţii, aşa este construit sistemul nostru de pensii: generaţiile actuale plătesc pensiile generaţiilor anterioare, după cum generaţiile viitoare vor plăti pensiile generaţiilor noastre. Atunci, dacă tot facem excepţie, cine o să mai susţină sistemul acesta? Ceea ce s-a făcut este doar să se poată respecta cadrul acesta de lărgire a bazei de impozitare", a declarat premierul miercuri seară, în cadrul unei emisiuni la postul naţional de televiziune. 

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat la finele lunii mai că angajaţii plătiţi prin contracte de drepturi de autor vor fi obligaţi să plătească de la 1 iulie contribuţii sociale în valoare de circa 16% din venitul brut lunar. Conform explicaţiilor date de oficialii de la Finanţe, nu se vor percepe contribuţii decât în limita maximă a cinci salarii medii brute pe economie pe an, respectiv până la 1.600 de lei pe an.

Măsura ar urma să aducă la buget circa 18 milioane de euro în jumătatea de an de aplicare din 2010, cifra urmând să se dubleze la nivelul întregului an 2011. La Fisc sunt înregistrate circa 50.000 de angajaţi care sunt plătiţi în baza contractelor pe drepturi de autor.

Deficitul bugetului de pensii de stat ar putea ajunge până la 2,5 miliarde de euro anul acesta, adică peste 2% din PIB, cu circa 800 de milioane de euro mai mult decât anul trecut. Astfel, măsura de impunere a contribuţiilor sociale angajaţilor plătiţi prin contracte de autor ar putea acoperi, într-un an întreg de aplicare, doar circa 1,4% din deficitul total al bugetului de pensii de stat.

În primele cinci luni ale acestui an, deficitul bugetului de pensii, raportul dintre venituri şi cheltuieli, a fost de un miliard de euro, în creştere cu 60% faţă de perioada similară din 2009. În condiţiile în care majorarea TVA la 24% va duce la noi concedieri în mediul privat iar Guvernul a anunţat cel puţin 70.000 de disponibilizări în aparatul de stat, contribuţiile la bugetul de pensii vor scădea şi mai mult.

INFO PLUS

Normele de aplicare a noului Cod Fiscal, oficiale la finele săptămânii

Premierul Emil Boc a anunţat că normele metodologice privind aplicarea noului Cod Fiscal, inclusiv cele privind combaterea evaziunii fiscale, vor fi publicate săptămâna viitoare. "Nu vom depăşi nici măcar cu o zi termenul legal de adoptare a normelor", a declarat premierul. Practic, în momentul de faţă, deşi România are un nou Cod Fiscal, acesta nu poate fi aplicat pentru că Guvernul nu a publicat încă normele. (REDACȚIA)
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Legea salarizării va fi schimbată „din temelii“, după alte 13 modificări şi 2 ordonanţe

Oficialii Ministerului Muncii au anunţat că până la sfârşitul anului va fi adoptată o nouă lege a salarizării în sistemul bugetar, deşi această lege este în vigoare de la începutul anului. Motivul? Aplicarea legii a eşuat pentru că nu a fost de la început concepută pentru a funcţiona.

Legea salarizării, elaborată la presiunea acordului cu FMI, a fost discutată timp de câteva luni anul trecut de sindicate, patronate şi de reprezentanţii Ministerului Muncii şi a avut cel puţin 13 variante înainte ca Executivul condus de Emil Boc să îşi asume răspunderea pe proiectul legislativ (în luna septembrie). Legea ar fi trebuit să afecteze 1,4 milioane de salariaţi din sistemul bugetar şi să funcţioneze pe baza unei grile de ierarhizare în care raportul între salariul minim pe economie şi cel mai mare salariu din sistemul bugetar să fie de maximum 1 la 12, unde 12 este nivelul salarial al preşedintelui României. "Efectul general pe care l-a produs legea salarizării a fost că cei care au avut salarii mari le-au avut şi mai mari, iar cei cu salarii mai mici au avut salarii şi mai mici", susţine Petru Dandea, vicepreşedintele confederaţiei sindicale Cartel Alfa.

Reprezentanţii sindicatelor spun că noua lege "va fi schimbată din temelii" şi că legislaţia aflată în vigoare de la începutul acestui an nu a reuşit să rezolve discrepanţele din sistemul bugetar şi nici nu a permis încadrarea corespunzătoare pe funcţii din cauza unor prevederi existente în contractele colective de muncă încheiate la nivel naţional. Este greu de spus dacă noua lege va reuşi să producă efectele începând cu anul 2011, atâta timp cât cei care lucrează în prezent la elaborarea proiectului de lege sunt aceiaşi oameni care la finele lui 2009 elaborau aceeaşi lege. "Legea salarizării va fi schimbată din temelii, va fi rescrisă după alte principii şi va fi simplificată mult faţă de varianta actuală. Dacă va reuşi să producă efecte în următorii patru - cinci ani depinde de guvernul care va fi sau nu în stare să o aplice şi de modul în care va evolua economia", spune Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical.

Deşi încă de la începutul anului s-au adus două ordonanţe de urgenţă care să "ajute" la aplicarea legii, publicarea salariilor angajaţilor de la stat pe site-urile ministerelor - la cererea preşedintelui Traian Băsescu - a demonstrat eşecul legii salarizării. Exemple de şoferi cu salarii de peste 4.000 de lei şi consilieri care câştigau mai bine decât ministrul au fost întâlnite în aproape toate ministerele. "Oricum, legea trebuia schimbată radical, pentru că încadrările pe grilă au fost făcut cu pixul pe foaie, nu după nişte criterii stabilite de dinainte", explică Dandea. Cu 560 de pagini, legea salarizării, cel mai complex pachet legislativ din ultimii 20 de ani, a fost atacată şi la Curtea Constituţională, dar a fost declarată constituţională de judecători. Noua grilă a legii salarizării unitare va fi finalizată şi prezentată în dezbatere la începutul lunii august, iar proiectul de lege urmează să fie adoptat de Guvern la începutul lunii septembrie. Până la închiderea ediţiei, reprezentanţii Ministerului Muncii nu au putut fi contactaţi. (ADELINA MIHAI)
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