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CURIERUL NAŢIONAL

Sarah Lawrence, cel mai scump colegiu din America

Dacă credeţi că plătiţi o avere pentru studiile copilului dumneavoastră, poate doriţi să aruncaţi o privire la aceste şcoli. Costul total la cele mai scumpe colegii din America ajung la aproximativ 60.000 de dolari pe an, relatează CNBC conform site-ului CampusGrotto.com. 
Colegiile sunt ordonate în funcţie de preţul de scolarizare,  plus costul de cazare şi masă pe perioada de studii 2010-2011, toate disponibile pentru public. Şcolile care participă la acest top exclud Colegiile de juniori şi Conservatoarele.
Iată mai jos primele 10 cele mai scumpe colegii din America: 
1.    Colegiul Sarah Lawrence, Bronxville, New York 
      Costuri totale pe un an: 56.420 de dolari 
      Majorări faţă de anul trecut: +3.7%
      Alumni notabili: jurnalista Barbara Walters, fostul şef de Stat Major de la Casa       Albă, Rahm Emanuel şi producătorul de televiziune şi filme JJ Abrams.
2.    New York University, New York 
Costuri totale pe un an: 53.589 de dolari  
      Majorări faţă de anul trecut: +3.1%
      Alumni notabili: fostul preşedinte al Fed, Alan Greenspan, economistul Henry Kaufman şi regizorul de film Martin Scorsese.
  3.    Wesleyan University, Middletown, Conn. 
Costuri totale pe un an: 53.406 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +5.0%
Alumni notabili: regizorul Michael Bay, co-fondatorul Southwest Airlines, Herb Kelleher şi directorul executiv al Harrah's Entertainment, Gary Loveman.
4.    Harvey Mudd College, Claremont, Calif. 
Costuri totale pe un an: 53.331 de dolari   
Majorări faţă de anul trecut: +4.5
Locul ocupat anterior în top: 9 
Alumni notabili: astronauţii Stanley Love şi George Nelson şi producătorul de filme Michael G. Wilson. 
5.    Bates College, Lewiston, Maine 
Costuri totale pe un an: 53.300 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +3.9%
Locul ocupat anterior în top: 4 
Alumni notabili: prezentatorul de ştiri, Bryant Gumbel, directorul Medco, David Snow şi autorea Dorothy Clarke Wilson.
 6.    Johns Hopkins University, Baltimore, Md.  
Costuri toale pe un an: 53.190 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +3.9% 
Locul ocupat anterior în top: 6 
Alumni notabili: primarul New York-ului şi omul de afaceri Michael Bloomberg, directorul IBM, Samuel J. Palmisano şi cofondatorul Merill Lynch, Edmund Lynch.
 7.    Connecticut College, New London, Conn. 
Costuri totale pe un an: 53.110 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +3.9%
Locul ocupat anterior în top: 8 
Alumni notabili: directorul AOL, Tim Armstrong, actriţa Estelle Parsons şi designer-ul de modă Peter Som. 
8.    Claremont McKenna College, Claremont, Calif. 
Costuri totale pe un an: 52.995 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +4.3% 
Locul ocupat anterior în top: 12
Alumni notabili: cofondatorul Kohlberg Kravis Roberts, Henry Kravis, directorul Abercrombie&Fitch, Mike Jeffries şi directorul de filme Paul Brickman. 
9.    George Washington University, Washington D.C. 
Costuri totale pe un an: 52.980 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +2.4% 
Locul ocupat anterior în top: 3 
Alumni notabili: senatorul Harry Reid, secretarul de stat, Colin Powell şi prima doamnă Jacqueline Kennedy Onassis. 
10.    Scripps College, Claremont, Calif. 
Costuri totale pe un an: 52.686 de dolari 
Majorări faţă de anul trecut: +4.7% 
Locul ocupat anterior: 23 (DIANA MATEESCU)
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Guvernul analizează amendamentele la legea educaţiei

Guvernul va discuta mâine despre amendamentele depuse de parlamentari la proiectul legii educaţiei, în cadrul unei şedinţe care se va desfăşura începând cu orele 16.00, informează biroul de presă al Executivului. Guvernul îşi va asuma răspunderea pe legile educaţiei în Parlament, pe 28 octombrie, după cum au stabilit Birourile permanente reunite ale Senatului şi Camerei Deputaţilor. Toate amendamentele la proiectul de act normativ trebuie depuse până luni, 25 octombrie.Strategia, stabilită cu miniștrii
Miniştrii au fost convocaţi şi ieri la Palatul Victoria de către premierul Emil Boc pentru a stabili strategia care va fi adoptată pentru asumarea răspunderii pe legile educaţiei, precum şi pentru combaterea moţiunii de cenzură. Moţiunea de cenzură depusă de PSD+PC şi PNL va fi dezbătută în Parlament cu o zi înainte de asumarea răspunderii (ANA BATCA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

MAI concediază 40.000 de oameni

Aproape 40.000 de angajaţi de la Interne ar putea fi disponibilizaţi în perioada următoare. Anunţul a fost făcut de colonelul în rezervă Mircea Dogaru. Ministrul de Interne Traian Igaş a confirmat că vor fi restructurări în minister, însă a refuzat să spună câţi oameni îşi vor pierde locurile de muncă.

În România va exista un poliţist la 2.000 de familii dacă anunţul făcut de colonelul în rezervă Mircea Dogaru se va adeveri, anunță postul de televiziune Antena3. O situaţie gravă în condiţiile în care infracţionalitatea este în creştere. Ministrul de Interne, Traian Igaş, confirmă că urmează restructurări. „Suntem în analize în ceea ce priveşte reorganizarea ministerului. Sunt etape începute din perioada ministrului Vasile Blaga pe care le evaluăm şi pe care le vom duce mai departe. Vor fi realocări. Probabil că vor fi oameni care vor pleca acasă, dar nu într-un număr atât de mare şi nu în zonele în care avem nevoie de prezenţa unor angajaţi", a declarat Traian Igaş, ministrul Administraţiei şi Internelor.Înainte de a părăsi Guvernul, fostul ministru de interne Vasile Blaga a declarat că România are prea mulţi poliţişti, cu 26% peste media europeană. Sindicatele din sistem anunţă însă că există un deficit de circa 8.000 de oameni.(DAN ZAVALEANU)

România, pe primele locuri în lume la probleme economice şi sociale 

	România se află pe primele locuri în Europa şi în lume în ceea ce priveşte corupţia, problemele economice, ale sistemului de sănătate şi de educaţie, potrivit unor studii realizate de diverse publicaţii şi organizaţii internaţionale.Potrivit topului, întocmit de site-ul spunesitu.ro, afiliat Fundaţiei Horia Rusu, un raport al Fondului Monetar Internaţional plasează România pe ultimul loc în ceea ce priveşte nivelul de trai în UE, cu un PIB per cap de locuitor, raportat la puterea de cumpărare, mai mic cu 6% faţă de 2008. România a fost surclasată astfel şi de Bulgaria, raportul FMI preconizând ca decalajul dintre PIB-urile celor două ţări se va accentua până în 2015.În ceea ce priveşte riscul de faliment, România este plasată pe al optulea loc la nivel mondial şi al treilea la nivel european, potrivit companiei de monitorizare a pieţei financiare Credit Market Analysis. Pe primele locuri ale acestui top se situează Venezuela, Grecia, Argentina, Pakistan, Ucraina, Emiratul Dubai şi Irak.Un studiu realizat de Newsweek Magazine al "celor mai bune 100 de state" poziţionează România pe ultimul loc la nivel european, şi 39 în lume, fiind luate în calcul criterii ce ţin de educaţie, asistenţă medicală, calitatea vieţii, dinamismul economic şi mediul politic. România se află şi pe penultimul loc în UE în ceea ce priveşte încrederea în economie, potrivit topului spunesitu.ro.În privinţa taxelor, România se află şi pe primul loc în UE la creşterea TVA în ultimii cinci ani. Inflaţia este un alt indice unde ţara noastră se poziţionează prost, potrivit unui studiu Eurostat, care arată că România se află pe primul loc la inflaţia anuală în UE. Nu în ultimul rând, România se află pe ultimul loc şi în privinţa veniturilor totale ale bugetului general consolidat.În ceea ce priveşte sistemul de sănătate, România se află pe primul loc la rata mortalităţii infantile din Europa, dar şi la numărul de cazuri de TBC, potrivit statisticilor UE. Decesele cauzate de infarctul miocardic acut provoacă în România cele mai multe decese din Europa, potrivit unor date prezentate la Congresul Naţional de Cardiologie. Nu în ultimul rând, România se situează pe ultimul loc ca număr de medici pe mia de locuitori. În privinţa educaţiei, România se situează pe primul loc în Europa la abandonul şcolar, potrivit UNICEF, dar şi în ceea ce priveşte violenţa în şcoli.La capitolul infracţiuni, un top organizat de Transparency International plasează România pe primul loc laa corupţie printre statele UE. În Spania românii se află pe primul în ceea ce priveşte spargerile de locuinţe, potrivit Ministerului de Interne spaniol.Un studiu al Autorităţii naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică din România arată că românii sunt cetăţenii europeni cu unul dintre cele mai mari deficite de cunoaştere ştiinţifică, 42% dintre aceştia crezând că Soarele se învârte în jurul Pământului. Mai mult, potrivit aceluiaşi studiu, România se află pe primul loc în Europa în ceea ce priveşte superstiţiile, asfel încât o proporţie de 22% dintre români considerau, în 2005, că horoscopul este «foarte ştiinţific», aceasta fiind cea mai ridicată rată din ţările europene, după Cipru.În final, conform clasamentului Press Freedom Index 2010, realizat de Reporters sans Frontieres, România se află pe locul 52 în ceea ce priveşte libertatea presei, la egalitate cu Insulele Maldive. România a coborât în 2010 două locuri, de pe 50 pe 52.(REDACTIA)
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Piaţa chiriilor din Capitală se bucură de alte scăderi

Chiriile au scăzut în octombrie cu 24% faţă de aceeaşi lună din 2009
Numărul ofertelor în lei a crescut, în condiţiile în care euro continuă să crească
MagazinulDeCase.ro a realizat o analiză bazată pe preţurile de închiriere ale imobilelor din Bucureşti în perioada 1.10.2010 - 20.10.2010, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2009. Preţul calculat pentru fiecare sector reprezintă valorile de mijloc pentru  fiecare segment de imobil (mediana statistică). 

Sunt eliminate astfel valorile extreme care pot distorsiona semnificativ calculul preţurilor medii.
În studiu au fost incluse garsonierele, apartamentele cu 2 camere şi apartamentele cu 3 camere, iar preţurile sunt cele publicate de proprietari în anunţurile de închiriere, care pot fi cu până la 10% mai mari faţă de preţul de tranzacţionare. 
La nivel general, preţul mediu al chiriilor din Bucureşti a scăzut în ultimul an cu 24%, de la 400 euro la 304 euro/lună. Cea mai mare scădere, de 30%, s-a înregistrat în cazul apartamentelor cu 3 camere, de la 535 euro la 370 euro. Preţurile chiriilor apartamentelor cu 2 camere au scăzut cu 19%, de la 382 euro la 306 euro. Garsonierele au înregistrat cele mai mici scăderi ale chiriilor
Garsonierele au avut cele mai mici scăderi ale chiriilor, de numai  16%. Preţul mediu al garsonierelor a scăzut de la 283 euro la 237 euro/lună. În ceea ce priveşte garsonierele, cel mai scump sector în octombrie 2010 este sectorul 1, cu preţul mediu de 259 euro/lună. La polul opus se află sectorul 4, cu  215 euro/lună. 
Pe segmentul apartamentelor cu două şi trei camere, sectorul 1 rămâne cel mai scump din punct de vedere al chiriilor. În sectorul 1, un apartament cu 2 camere se închiriază în acest moment cu 360 euro/lună şi un apartament cu 3 camere cu 500 euro/lună. În sectorul 5 şi 6, pentru un apartament cu 2 camere un proprietar cere 280 euro/lună şi pentru un apartament cu 3 camere 300 euro/lună.
Tot mai mulţi proprietari preferă să-şi publice ofertele în lei
Se observă, de asemenea, o creştere de 35% a numărului de anunţuri în care chiria este cerută în lei, aceasta reprezentând o alternativă folosită de proprietari pentru a atrage clienţii, în contextul evoluţiei ascendente a euro în comparaţie cu leul românesc. (REDACTIA)
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Tinerii s-au îmbulzit la târgul de joburi

Dis-de-dimineaţă, tinerii s-au înghesuit la Sala Palatului, unde s-a deschis ieri o nouă ediţie a târgului de joburi Angajatori de Top, în cadrul căruia sunt prezentate 1.650 de locuri de muncă. Companiile erau pregătite cu oferte, flyere, broşuri şi pixuri pentru cei interesaţi, iar tinerii candidaţi îşi împărţeau de zor CV-urile. 
IT, lider de piaţă în oferte de angajare
"Avem joburi atât pentru entry-level, cât şi din categoria celor care necesită experienţă. Sunt plăcut surprins să observ că tinerii sunt încântaţi că există joburi şi în România în sfera ingineriei software pentru dezvoltarea soluţiilor de lo gistică, automatizare şi monitorizare", spune Eugen Grădinaru, project manager la Lyngsoe Systems.
Din cele 75 de companii prezente la târg, aproape jumătate sunt din domeniul IT, firmele de profil ocupând un etaj întreg din spaţiul închiriat de organizatorii târgului. Şi aici cerinţele angajatorilor sunt flexibile: experienţa nu mai e un "must". Mult mai importantă este dorinţa de muncă şi de cunoaştere."Compania noastră oferă atât internshipuri plătite celor care fac sau au terminat o facultate în domeniu, dar şi joburi stabile celor cu experienţă", spune Cristina Mureşan, staffing consultant în cadrul companiei Microsoft. De altfel, companiile de renume sunt ca un magnet pentru candidaţi, atât datorită salariilor competitive, cât şi opor tunităţilor de studiu pe care le oferă.
Cum să convingi angajatorul
Pentru a atrage atenţia angajatorilor, tinerii fără experienţă trebuie să-şi pună în evidenţă celelalte abilităţi, atrag atenţia specialiştii în resurse umane. Astfel, o limbă străină de mai mică circulaţie, cum ar fi greaca, turca, poloneza, spaniola, poloneza sau portugheza, dar şi activităţile extraşcolare pot fi atuuri importante pentru un candidat. 
"Oferim joburi în toate departamentele, nivelul experienţei fiind variabil, de la entry-level până la câţiva ani. Cei care nu au mai lucrat se pot remarca prin acti vită ţi le extraşcolare, putând să-şi demonstreze şi să-şi dezvolte anumite competenţe care i-ar ajuta în caz că sunt selectaţi", explică Janina Rădulescu, internal communication coordinator la Coca-Cola Hellenic. 
12.000 de profesionişti 
Angajatorii sunt încrezători că îşi vor găsi aici oamenii de care au nevoie. "Ne dorim să întâlnim candidaţi cu studii universitare, în special în domeniul tehnic, dar asta fără să excludem alte domenii. Ceea ce ne atrage în special atenţia este motivaţia pentru a lucra într-un mediu internaţional şi atitudinea deschisă şi pozitivă a candidaţilor", a declarat Alexandra Macoviciuc, specialist recrutare la Michelin România. 
Oganizatorii au estimat că aproximativ 12.000 de persoane vor veni la această ediţie a târgului. Astăzi, cei interesaţi pot vizita standurile celor 75 de companii înscrise la târg între orele 10.00 şi 17.00. În plus, participanţii vor avea la dispoziţie şi o serie de studii de caz şi workshopuri organizate de angajatori. Lista completă a companiilor participante şi detalii despre workshopuri, studii de caz şi prezentări sunt disponibile pe www.hipo.ro. 

TOP 10
Domeniile cu cele mai multe oferte 
Printre domeniile cu cele mai multe oferte se află: 
1. Dezvoltare software, telecomunicaţii 
2. Contabilitate, finanţe, bănci 
3. Client service 
4. Vânzări 
5. Inginerie 
6. Achiziţii, logistică 
7. Resurse umane 
8. Consultanţă
9. Juridic 
10. Marketing (RAMONA DRAGOMIR) 

Sorin Ovidiu Vîntu, externat de la Floreasca 

Sorin Ovidiu Vîntu a fost externat, în această dimineaţă, de la Spitalul de Urgenţă Florească, unde a fost internat acum patru zile, când a izbucnit scandalul stenogramelor.Starea lui Vîntu este stabilă, potrivit purtătorului de cuvânt al spitalului, medicul Bogdan Opriţa .Vîntu a ajuns la spital luni, din cauza unor probleme cardiace mai vechi. În urmă cu câţiva ani, el a suferit o operaţie la Viena. Internarea mogulului a fost învăluită în mister. Citiţi aici mai multe informaţii. Acum zece zile, SOV a fost trimis în judecată pentru favorizarea lui Nicolae Popa, care a fost prins de Interpol în Indonezia. Acesta din urmă are de ispăşit o pedeapsă de 15 ani de detenţie pentru păgubirea a peste 300.000 de investitori prin Fondul Naţional de Investiţii (FNI). Omul de afaceri i-ar fi finanţat şederea în Indonezia lui Nicolae Popa, fostul preşedinte al Gelsor. Vîntu are interdicţie de a părăsi ţara.(REDACTIA)



