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Funeriu îşi ţine economiile în monedă europeană, americană şi japoneză

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a câştigat anul trecut 120.000 de euro din activităţile sale de europarlamentar şi cercetător ştiinţific la Universitatea Tehnică München. Venitul anual este completat cu cei 174.000 de euro, 24.000 de dolari şi 1,2 milioane de yeni din conturile sale bancare.

Ministrul Educaţiei a publicat declaraţia de avere pe site-ul instituţiei pe care o conduce. Potrivit documentului, ministrul are două apartamente, unul în Arad şi unul în Strasbourg, fiecare cu o valoare impozabilă de 150.000 de euro. De asemenea, Daniel Funeriu este posesorul a trei autoturisme, două marca Jaguar şi unul Audi, cu o valoare totală de 19.500 de euro. Ministrul deţine şi bijuterii din aur, argint şi platină în valoare de 10.000 de euro.

Nici veniturile ministrului nu sunt de ignorat. În 2009, Daniel Funeriu a primit 54.375 de euro, rambursări de călătorii şi diurne de la Parlamentul European, la care se adaugă 39.129 de lei indemnizaţia de europarlamentar. De asemenea, în calitate de cercetător ştiinţific la Universitatea Tehnică Munchen, Funeriu a primit în 2009 66.000 de euro. Soţia sa a obţinut 1.000 de euro, fiind instructoare de balet. Doamna Funeriu este acţionară la o societate franceză şi a închiriat un apartament de pe urma cărora a mai scos aproape 80.000 de euro. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Suceava: Taxa de Bacalaureat de 225 de lei

Absolventii de liceu din seriile anterioare, dar si cei ai liceelor particulare care nu au sustinut examenul de Bacalaureat sau nu l-au promovat platesc o taxa de examen in valoare de 225 de lei. Purtatorul de cuvant al ISJ Suceava, Laura Hacman, a precizat ca acest cuantum al taxei a fost stabilit de Consiliul de Administratie al ISJ Suceava. In acest an, la Bacalaureat s-au inscris 6.678 de candidati din promotia actuala, dintre care 344 din licee particulare, la care se adauga 73 de candidati din promotiile anterioare. Prima dintre probele scrise ale examenului de Bacalaureat este programata pe 28 iunie, la Limba si literatura romana, dupa care, pe 30 iunie, proba obligatorie a profilului, iar pe 1 iulie, proba la alegere a profilului si specializarii. Pe 2 iulie se vor afisa rezultatele si se vor putea depune eventualele contestatii, rezultatele finale fiind afisate pe 7 iulie. (REDACȚIA)
Olt: De zece ori mai multi candidati decat posturi, la titularizare

Posturile de profesor, invatator si educator sunt in continuare foarte cautate in ciuda anuntatelor reduceri de salarii din invatamant, avand in vedere ca deja s-au inscris, pentru a sustine concursul de titularizare, peste 700 de candidati iar numarul posturilor vacante este de numai 77. Inspectorul de management si imagine al Inspectoratului Scolar Judetean Olt, Gabriela Constantinescu, a precizat ca pana acum numarul candidatilor inscrisi la titularizare este de 700 dar se asteapta sa mai creasca in aceasta saptamana chiar pana la 1.000, deoarece inscrierile se termina vineri si multi candidati asteapta sa depuna dosarele in ultimele zile. “Sunt intr-adevar foarte multi candidati dar si anul trecut au fost de 6-7 ori mai multi candidati decat posturi. Multi participa la titularizare pentru a obtine ulterior un post de suplinitor calificat daca reusesc sa ia note mai mari de 7”, a comentat Gabriela Constantinescu. Pentru concursul de titularizare au fost declarate vacante numai 77 de posturi in judetul Olt, in timp ce posturi vacante pe o perioada mai mica de patru ani (netitularizabile, care pot fi ocupate de suplinitori calificati) sunt 191 de posturi, aproape la jumatate fata de anii precedenti. Cele mai multe posturi vacante sunt la disciplina limba franceza (sapte posturi), apoi cate cinci pentru educatori si limba engleza, in timp ce pentru invatatori sunt scoase la concurs numai doua posturi. Anul trecut, in judetul Olt, s-au inscris la titularizare peste 1.800 de candidati, iar numarul posturilor scoase la concurs a fost de 224. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Campanie pentru o copilărie fericită

Campania pentru “O copilărie frumoasă”, ce are ca principal scop sprijinirea copiilor defavorizaţi social din cadrul SOS Satele Copiilor, prin activităţi educaţionale, sponsorizari, evenimente şi donaţii de produse, va fi lansată de asociaţia non-guvenamentală SOS Satele Copiilor, în parteneriat cu Nivea.

Acest demers este primul pas în cadrul acestui parteneriat şi are la bază două tipuri de activităţi: suport financiar si material şi demararea unei campanii educaţionale pe tema igienei personale. Sponsorizarea presupune sprijinirea pe tot parcursul anului 2010 a cheltuielilor educaţionale pentru 20 de locuri sociale din cadrul gradiniţei SOS Satele Copiilor din Bucureşti, donaţii de 2% din impozitul pe venit al angajaţilor Beiersdorf România şi renovarea de către aceştia a locului de joacă al grădiniţei SOS. Campania educaţională consta în organizarea unui eveniment educaţional în Bucureşti, menit să atragă atenţia asupra importanţei igienei personale prin jocuri, activităţi interactive şi concerte caritabile. (ALINA VĂTĂMAN)
FINANCIARUL

Criza din Sanatate si Educatie vulnerabilizeaza statul

Potrivit documentului transmis Parlamentului de presedintele Traian Basescu, spre dezbatere si aprobare, ca urmare a sedintei CSAT de marti, principalele vulnerabilitati ale Romaniei sunt diminuarea capacitatii de aplicare a legii de catre unele institutii ale statului, capacitatea admini­strativa redusa la nivel central si local si politizarea excesiva a unor institutii, atat la nivel local cat si national. 

O criza majora in domenii precum Educatia sau Sanatatea poate vulnerabiliza si ea statul, afectandu-i functionarea si diminuandu-i capacitatea de reactie, se mai arata in Strategia Nationala de Aparare. Prin vulnerabilitati CSAT intelege „factorii din interiorul societatii care potenteaza actiunea amenintarilor“. „Raportul vulnerabilitate-amenintare este foarte important. Pentru o tara care par­curge pasi importanti in directia mo­dernizarii, cum este si cazul Romaniei, vulnerabilitatile pot fi la fel de importante precum amenintarile“, se mai precizeaza in Strategia Nationala de Aparare. 

Modalitati de combatere a riscurilor

Decalajul de dezvoltare intre regiunile Romaniei, tendintele demografice negative si procesul de imbatranire a populatiei, calitatea scazuta a sistemului de educatie prin degradarea actului educational, cu efecte directe asupra evolutiei societatii ro­manesti prin deprofesionalizarea ace­steia, degradarea coeziunii familiilor ca ur­­mare a fenomenului de migrare, cu con­secinte puternic negative asupra co­pii­lor si tinerilor, deficiente in protectia si functionarea infrastructurii critice sunt alte repere trecute in Strategia de Aparare. „Apararea Romaniei reprezinta totalitatea actiunilor intreprinse, a mijloacelor si metodelor specifice necesare pentru a pro­teja interesele, valorile si obiectivele natio­nale de securitate de riscurile si amenin­tarile la care pot fi supuse. Succesul apararii duce la obtinerea securitatii, o stare care, in conditia sa ideala, ar fi carac­te­ri­zata prin absenta riscurilor si a amenintarilor. Statul roman dispune de doua modalitati prin intermediul carora combate riscurile, amenintarile si vulnerabilitatile identificate in acest document: pe de-o parte, concentrand resursele proprii, nationale, si pe de alta parte cooperand cu aliatii si partenerii internationali“, se mai arata in documentul adoptat marti in sedinta CSAT.

Principalele vulnerabilitati identificate:

• dezechilibre bugetare generate de decizii politice gresite

• lipsa unui mecanism coerent de previziune, prognoza, programare, planificare, executie si control care sa sustina conducerea bugetara in sistem multianual si pe baza de rezultate

• politizarea excesiva a unor institutii

• evaziunea fiscala, contrabanda si practicile specifice economiei subterane

• diminuarea capacitatii de aplicare a legii de catre unele institutii ale statului

• capacitatea administrativa redusa la nivel central si local

• fenomenul campaniilor de presa la comanda cu scopul de a denigra institutii ale statului, prin raspandirea de informatii false despre activitatea acestora

• presiunile exercitate de trusturile de presa asupra deciziei politice in vederea obtinerii de avantaje de natura economica sau in relatia cu institutiile statului. (MIHAI VASILESCU)
JURNALUL NATIONAL

Dăscăliţele de la şcoala din Prislop

Pentru fiecare copil, doamnele au făcut plan de intervenţie individualizat; dar după şcoală intervin părinţii, care aproape că şterg cu buretele orele dimineţii 
În Prislopul Răşinariului, un cătun împins de sărăcie la marginea Măr­gi­nimii Sibiului, au ajuns, într-o bună zi, două dăscăliţe, care au transformat o mică încăpere dărăpănată într-o şcoală caldă şi primitoare. Apoi au ve­nit încă două. Acum sunt patru doamne, iar copiii din Prislop le numesc, cu drag, "educatoare, învăţătoa­re, mame şi prietene". 

Până la orele amiezii, şcoala zumzăie ca un stup. Două săli de grădiniţă şi două de şcoală primară (una cu cei de clasa I şi a III-a, şi una cu cei de a II-a şi-a IV-a). În total 76 de copii. Fericiţi. O vezi în zâmbetele lor, când îşi încalţă pantofii scâlciaţi, înşiraţi în holul şcolii. Şi-n ochii curioşi, întorşi către cele două educatoare şi două învăţătoare care bat noroaiele ca să ajungă în minţile şi în sufletele lor. 

Educatoarea Bădilă Paraschiv Ana e prima care a rămas la şcoala din cătun. "Cum mă cheamă pe mine?", o întreabă ea pe Ileana, o copiliţă de trei ani ai cărei ochi te năucesc cu albastrul lor întunecat. "Aniţa", îi răspunde fetiţa poznaş. "Aniţa" are 56 de ani şi 35 de învăţământ, din care ultimii 11 şi jumătate în Prislop. "Atunci când am venit, am fost un an singură, şi la şcoală, şi la grădiniţă. În total erau 25 de copii - toţi într-o clasă, din care 2 de grădiniţă. Al doilea an, a mai venit o colegă, şi eu am început să alerg prin sat, din poartă-n poartă, să îi conving pe părinţi să lase copiii la grădiniţă. Apoi au venit tot mai mulţi, până s-a umplut şcoala." 

În urmă cu opt ani i s-a alăturat următorul titular - învăţătoarea Anişoara Poplăcean. "Până în 2005, spune ea, a fost jale. Noi am zugrăvit, noi am reparat. În 2005 am făcut un proiect, să atragem fonduri PHARE. Se nu­mea Şcoala din Prislop - Centrul Cultural al Comunităţii". Au cumpărat consumabilele pentru activităţile plastice, cameră foto, calculator, im­pri­mantă multi­func­ţi­o­na­lă. În timp ce povesteşte, îmi arată fotografiile stocate în memoria calculatorului. "Şi ne-am pus să ornăm pereţii împreună cu copiii. Cu hârtia creponată şi cu lipiciul i-am atras la şcoală", zâm­beş­te ea. "Ca să-i con­vin­gem să-şi la­se copiii la şcoală, am chemat şi pă­rinţii aici. Să înveţe şi ei. Au fost foarte reticenţi la început, tot n-aveau timp, deşi serviciu n-avea nici unul. Apoi a început să le placă, să înţeleagă ce-i ăla dascăl, pentru că până atunci dascălii veneau şi plecau de aici. Am făcut carnavaluri cu părinţii, le-am făcut şi lor costume, i-am dus, tot împreună, în excursii la Sibiu... La Muzeul Satului, la Grădina zoologică, în Parcul Tineretului. Cât au fost de încântaţi copiii când au văzut balansoarele, toboganul şi leagănele!"

Proiectul şi activităţile au ajuns la urechile celor din minister care, cu­rioşi, au venit în inspecţie. "Ne-am plâns că n-avem spaţiu. Aveam 38 de copii la şcoală şi încă 40 de copii la grădiniţă, în două săli mici. Aşa am intrat în programul de reabi­litare. Acum doi ani a început construcţia şcolii, şi-n toamnă am intrat în ea." Vocea învăţătoarei e plină de în­cân­tare şi de mândrie. Nu mulţi ar veni aici să facă ceva. Şi nu salariul le ţine acolo! După cum spun ele, amuzate, "toate nu facem o mie de euro". Cealaltă învăţătoare titulară, aflată acum în concediu de creştere a copi­lu­lui, a luat 9,40 la concurs şi a optat pentru Prislop, de tot inspectoratul s-a crucit. Nici cea care-i ţine locul în con­cediu, Lili Iamandi, deşi a trăit şi-n Montpellier, şi-n Bucureşti, n-ar vrea să mai plece de la şcoala din Prislop. I s-a lipit de suflet. Acum şcoala are patru săli spaţioase de cla­să, cu termopane şi parchet la­minat, cu perdele înflorate la ferestre, cu pe­reţi împodobiţi cu desene şi colaje. În hol, în pantofare, copiii îşi aşază "păpucii" de şcoală.  

Într-o sală se aud tot soiul de onomatopee; e o lecţie despre păsări. "Cine face aşa?" "Barza!", răspund copiii. Indiferent de tril sau de pana arătată, copiii dau acelaşi răspuns: barza! De bună seamă este zburătoarea de care au auzit cel mai des. De înţeles, la ritmul în care li se măreşte familia cu fraţi, nepoţi, unchi sau mătuşi. Unii copii ascultă cu gurile căscate. Alţii, căscând. Mulţi  sunt îmbrăcaţi ca de sărbătoare. "Primesc foarte multe haine, explică doamna Anişoara, şi, când se murdăresc, părinţii le aruncă. Au apă la pompa din sat, dar au şi foarte multă lene." 

Pentru fiecare copil din şcoala Prislop, doamnele au făcut plan de intervenţie individualizat. Dar după şcoală intervin părinţii, care aproape că şterg cu buretele orele dimineţii. Mădălina este unul dintre vârfurile şcolii. Ea îi ţine locul doamnei când aceasta iese din clasă. Ia o carte de poveşti şi se aşază la catedră, citindu-le colegilor cu intonaţie. Îi ţine cuminţi în bănci până ce doamna se întoarce. "Îmi place mai mult la şcoală decât acasă", spune ea, serioasă. E speriată că termină clasa a patra. "Nu ştiu ce-o să fac fără dumneavoastră!", îi spune ea învăţătoarei. E îmbrăcată sărăcăcios. La fel şi sora ei, Casiana. Dar mama lor are serviciu - la Sibiu, "în parcuri". Pleacă dimineaţa, la 5:00, şi vine seara. "Cei care muncesc nu primesc nimic", oftează doamna Anişoara. "Că ei lipsesc atunci când vin ajutoare, fiind la muncă. Ceilalţi, care dorm până la 12:00, primesc de toate." Mădălina n-a lipsit nici o zi de la şcoală.

Ionuţ, mititel şi muncit, are opt fraţi. "Mă mai duc prin Răşinari şi mai ajut oamenii la tăiatul lemnelor. Eu numai îi ajut...", spune el cu mo­destie. "Îl tot băteam zi de zi la cap să-şi facă temele, şi când am ajuns la ei aca­să şi-am văzut cum stau nouă într-o cămăruţă şi că n-au nici masă, mi-am dat seama cât de caraghioasă era pretenţia mea", povesteşte, zâm­bind, învăţătoarea. Iar de câteva luni, în familia lui Ionuţ barza a venit din nou...

Acasă, el are grijă şi de cal. Îl ţe­sa­lă, îi dă de mâncare, îi cară apă. Toţi cară. Adună afine, cu piaptănul, de pe dealuri, ciuperci, mure, pe care apoi părinţii lor le vând în piaţă cu 5 lei kilogramul. "Mai adunăm şi melci, toam­na", îşi aminteşte Ionuţ. Pri­mă­vara adună urzici, frunze de măcriş şi salate de pădure pentru mâncare, şi tot ei merg şi după nuiele pentru cei câţiva părinţi care fac măturoaie. "Tăiem din tufele din pădure, explică procedeul Cătălin, cel mai bun elev al doamnei, apoi răchită din care facem cercurile şi crengi de alun pentru coade. E 5 lei măturoiul." 

În Prislop locuiesc cam 300 de suflete. Casele prislopenilor sunt precum cele din desenele copiilor. Un dreptunghi mic cu un triunghi deasupra. În spaţiu capătă şi puţin volum. Spre deosebire de desene, căsuţele prislopenilor nu poartă albul imaculat al foii de hârtie, şi nici flori în glastre la geam. Nici nu prea au geamuri... Dar au "Digi". Bârnele înnegrite de ploi şi găurite de carii se zăresc prin găurile din tencuială. Curţile-s şi ele înguste, cu pământ bătătorit sau mociorlit, după vreme. Părinţii Adinei, fetiţa care "devorează" tot ce-i spune învăţătoarea şi nu vrea să lipsească de la şcoală nici dacă e bolnavă, tot din ajutor, alocaţii şi fructe de pădure trăiesc, dar şi-au extins căsuţa cu bucătărie şi baie. Chiar dacă n-au apă, seara pun furtunul la cişmeaua din drum. Curtea Adinei e singura cu pomi şi grădiniţă de flori. 

În ultimii ani toţi copiii care term­nă clasa a IV-a continuă gimnaziul la şcoala din Răşinari, cea de care ţine şcoala din Prislop. "Unii din ei merg la şcoală şi după clasa a VIII-a. Răsfoind arhivele pentru o monografie, am aflat că, în anii 1930, şcoala funcţiona într-o căsuţă mică de lemn cu o singură încăpere. Multe cadre didactice care au devenit personalităţi recunoscute în domeniu au început «apostolatul» la Prislop", spune Carmen Olteanu, director la Şcoala "Sa­va Popovici Barcianu" din Răşinari. (PAULA ANASTASIA TUDOR)
ZIUA DE CLUJ
Tragere la sorţi pentru componenţa comisiilor pentru examenul de bacalaureat

Componenţa comisiilor pentru examenul de bacalaureat din Cluj va fi trasă la sorţi sâmbătă. Tragerea la sorţi are loc sâmbătă dimineaţa la ora 9 la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean. Probele de bacalaureat continuă luni cu proba scrisă la limba şi literatura română iar marţi este programată proba scrisă la limba şi literatura română. Totodată în 30 iunie are loc proba scrisă obligatorie a profilului, iar în 2 iulie – proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi afişate în 4 iulie. (D.E.)

Cei mai mulţi consumatori de droguri din Cluj sunt elevi de liceu

Un număr de 16 persoane au apelat în ultima jumătate de an la serviciile Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog (CPECA) pentru a reuşi să renunţe la dependenţa de droguri. Mai mult de jumătate dintre persoanele consiliate de CPECA au renunţat definitiv la droguri. 

„Am oferit 81 de şedinţe de consiliere şi evaluare pentru consumatori şi 60 de şedinţe pentru apropiaţi. Sunt mai mulţi consumatori care ni se adresează pentru că lumea a început să vadă că serviciile pe care le oferim noi oferă discreţie”, a declarat Sebastian Marcu, şeful CPECA pentru regiunea Transilvaniei de Nord. Dintre cei consiliaţi, cinci persoane aveau sentinţe pentru trafic de droguri. „Majoritatea consumatorilor sunt pe partea de plante etnobotanice, au până în 25 de ani, sunt tineri cu o situaţie materială medie iar cei mai mulţi sunt elevi de liceu”, a declarat Corina Nistor, şeful CPECA Cluj.

CPECA Cluj şi Direcţia de Sănătate Publică din judeţ, împreună cu asociaţia Caritas a Eparhiei Greco-Catolice de Cluj-Gherla, organizează mâine şi sâmbătă acţiuni de informare privind consumul de droguri, cu ocazia Zilei Internaţionale împotriva Abuzului şi Traficului de Droguri, care se sărbătoreşte în 26 iunie. Astfel mâine un număr de 60 de copii de la centrul Prichindel şi Asociaţia Caritas vor merge în Făget, de la ora 10 dimineaţa, şi vor participa la mai multe jocuri şi discuţii despre droguri. Sâmbătă, reprezentanţii CPECA vor distribui în Piaţa Unirii pliante cu privire la efectul drogurilor legale. „între copiii care vor veni în Făget sunt doi – trei care au încercat marijuana şi prenandez, sunt copii proveniţi din familii care nu se ocupă de ei şi de educaţia lor”, a declarat Helga Stoica, asistent social la Caritas. (C. PÎRVU)

ZIUA DE VEST
„La o săptămână după ce redevin inspector general, pot să-mi dau demisia” 

Golcea susţine că nu mai vrea să revină decât „moral” la conducerea Inspectoratului Şcolar Timiş...

Sandu Golcea, fostul inspector şcolar general de Timiş, mai are de aşteptat până va fi repus în funcţie. Golcea şi trei inspectori generali adjuncţi au câştigat, la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, procesul intentat Ministerului Educaţiei. Fostul ministru, Ecaterina Andronescu, a decis să-i „zboare” din funcţii, înainte de încheierea mandatelor.

Decizia de numire a lui Sandu Golcea ca inspector şcolar general a ajuns la Timişoara joi, în jurul orei 18.00. Golcea va prelua oficial scaunul de inspector general mâine dimineaţă.   Adjuncţii şi-au început, de câteva zile, munca la Inspectoratul Şcolar Timiş, imediat după ce le-au sosit deciziile de la minister, pe 17 iunie. Golcea nu a primit nici până acum decizia. Dacă redevine inspector general, teoretic, Golcea poate să declanşeze ”Jihadul” în învăţământul timişean.

Despăgubiri consistente

Cei patru inspectori trebuie să primească despăgubiri de la minister, respectiv o sumă totală de aproximativ 200.000 de lei, adică toate drepturile salariale, indemnizaţiile şi sporurile de la momentul în care au fost demişi. Mandatul lui Golcea ar trebui să se încheie pe 6 septembrie. El va fi ultimul care este repus în funcţie şi primul care va trebui să plece. Următorul pe listă este actualul inspector şcolar general adjunct, Cornel Petroman. Mandatul său expiră pe 1 noiembrie 2010. Ironia sorţii face ca la peste 100 de directori de şcoli din Timiş să le expire delegaţiile pe 31 august. Ipotetic, în 6 zile de mandat, cât ar mai avea în acel moment, Golcea îi poate schimba pe toţi...

Aşteaptă renumirea cu demisia în alb...

Cel mai controversat inspector general pe care l-a avut Timişul după revoluţie susţine că nu vrea morţiş să redevină inspector general. Golcea vrea doar o „reparaţie morală”. El spune că s-ar putea să demisioneze într-o săptămână de la repunerea pe funcţie. „Nimeni nu ştie nimic. De două zile, nimeni de la Ministerul Educaţiei nu este de găsit, pentru a oferi o informaţie reală. Nu ţin morţiş la acestă funcţie. La o săptămână după ce redevin inspector general, pot să-mi dau demisia. În momentul în care mă pun pe funcţie pot considera că s-a făcut reparaţia morală pe care am dorit-o”, ne-a declarat Sandu Golcea, în prezent profesor de fizică la catedra de la Colegiul Naţional „CD Loga”. Chiar dacă spune că banii nu sunt foarte importanţi, Golcea are de primit aproximativ 50.000 de lei de la Minsiterul Educaţiei. „Echipa Golcea” a fost zburată de pe funcţii pe 6 mai 2009 şi de atunci a ţinut-o tot în procese. 

Va fi sunat pentru a-şi prelua funcţia

Ordinul ministrului, care se pare că a fost deja semnat, este încă aşteptat la Inspectoratul Şcolar Timiş. Mariana Eftimie, încă inspectorul şcolar general de Timiş, i-a făcut şi o promisiune lui Golcea. „Sunt un om decent şi mereu am acţionat astfel. Am vorbit cu Golcea şi i-am promis că îl sun imediat ce vine ordinul de ministru în care este repus în funcţie, pentru a face procesul de predare-primire a documentelor”, ne-a spus Mariana Eftimie. 

Golcea poate avea la mână soarta a peste 100 de directori din Timiş

Mandatul oficial al lui Golcea s-ar încheia pe 6 septembrie. Cu 6 zile înainte, la peste 100 de directori şi directori adjuncţi de unităţi şcolare din Timiş le expiră delegaţiile. Teoretic, ei ar putea fi zburaţi de noul inspector general. „Până nu văd ordinul în mână, nu pot să fac presupuneri. Mie nu-mi stă aşa ceva în caracter, în mandatul meu nu am prelungit delegaţiile la doar 4 sau 5 directori”, mai spune Golcea. Inspectorul şcolar general poate, conform legii, cu avizul consiliului de administraţie al inspectoratului, să decidă trimiterea la catedre a directorilor cărora le expiră delegaţiile. (OVIDIU MĂRĂSCU)

Reţeaua de transport şcolar trebuie reorganizată
Inspectoratul Şcolar Timiş este obligat să reorganizeze reţeaua de transport şcolar.  Totul se datorează comasării sau desfiinţării mai multor şcoli din judeţ. În noul an şcolar vor fi mult mai mulţi elevi care se vor deplasa către centrele de comună, iar mircobuzele şcolare  trebuie suplimentate. Ar mai fi o variantă. Ca elevii de ciclul primar să nu mai înceapă şcoala de la ora 8 ca până acum, ci cu o oră mai târziu, cred şefii de la IŞJ Timiş. Judeţul nostru are acum la dispoziţie 120 de microbuze, care sunt administrate de Consiliul Judeţean Timiş şi de către primării. (OVIDIU MĂRĂSCU)

Taberele din Timiş, ocupate în proporţie de 90% 

Cele două tabere de elevi care mai funcţionează în Timiş – Chevereş şi Poieni Strâmbu - sunt ocupate la această oră în proporţie de aproape 90%. Nu numai elevii din Timiş au mers în acest an în cele două tabere. Aici îşi petrec vacanţele şi elevi din zona Moldovei sau din Prahova. Elevii din Timiş preferă locuri în taberele de la mare sau de la munte. În acest an nu există niciun loc pentru tabere în străinătate. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Protestele nu s-au terminat. Sindicaliştii se adună, mâine, la Cotroceni

Circa 3.000 de sindicalişti vor protesta, mâine, între orele 9.00 şi 13.00, în faţa Palatului Cotroceni. Aceştia îi cer preşedintelui României să nu promulge cele două legi privind reducerea salariilor bugetarilor cu 25% şi a punctului de pensie cu 15%, a declarat, pentru Agerpres, Ovidiu Jurca, vicepreşedinte al Blocului Naţional Sindical. Sindicaliştii susţin că sunt alte forme de reducere a deficitului bugetar şi solicită aplicarea reducerii de 25% pe fondul de salarii, şi nu pe fiecare salariat în parte, iar reducerea pensiilor să nu se realizeze la punctul de pensie. "Chiar dacă preşedintele va promulga legile austerităţii care, astăzi, s-ar putea să treacă de Curtea Constituţională, noi vom continua acţiunile de protest atât în ţară, cât şi la organismele internaţionale la care suntem afiliaţi", a declarat vicepreşedinte Blocului Naţional Sindical. (REDACȚIA)
JURNALUL NATIONAL

Patru mii de sindicalişti vor picheta sediul Preşedinţiei, cerând nepromulgarea legilor austerităţii

Aproximativ 4.000 de sindicalişti vor picheta, vineri, sediul Palatului Cotroceni, cerându-i preşedintelui să refuze promulgarea Legii privind instituirea unor măsuri necesare pentru restabilirea echilibrului bugetar, lege care va afecta milioane de români, cărora le vor scădea veniturile cu 15-25%. Acţiunea va fi organizată între orele 9.00 şi 11.00.

Decizia de organizare a protestului a fost menţinută în condiţiile în care Curtea Constituţională a amânat, pentru vineri, hotărârea cu privire la sesizările referitoare la legile austerităţii pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament.

În opinia sindicaliştilor, legea privind măsurile de austeritate va avea grave repercusiuni asupra vieţii a milioane de români, cărora li se vor opera reduceri individuale ale salariilor din sectorul bugetar cu 25 la sută, măsură la care se adaugă şi diminuarea pensiilor individuale cu 15 procente, precum şi suprimarea unor ajutoare sociale. Sindicaliştii îi vor înmâna o scrisoare preşedintelui Traian Băsescu, prin care îi vor cere să retrimită legile în Parlament şi vor depune plângere împotriva statului la OIM. Sindicaliştii anunţau anterior că vor renunţa la protestul din 25 iunie, doar dacă Curtea Constituţională va decide în 24 iunie trimiterea legilor de austeritate în Parlament.

Traficul rutier va fi închis pe o porţiune a Bulevardului Geniului din Capitală, de la intersecţia cu Bulevardul Iuliu Maniu până la Şoseaua Panduri, vineri, între orele 8.00 şi 11.30, se arată într-un comunicat de presă de joi al Brigada de Poliţie Rutieră Bucureşti. Conducătorii auto sunt sfătuiţi să evite tranzitarea zonei respective între orele amintite şi să aleagă rutele ocolitoare Bulevardul Timişoara - Strada Răzoare - Şoseaua Panduri sau Bulevardul Iuliu Maniu - Şoseaua Virtuţii. Poliţiştii mai recomandă şoferilor să nu blocheze centrul intersecţiei, să nu claxoneze abuziv şi să respecte indicaţiile poliţiştilor rutieri. (REDACȚIA)
ROMANIA LIBERA
Sindicaliştii protestează vineri la Cotroceni împotriva legilor austerităţii

Peste 3.000 de sindicalişti vor picheta vineri Palatul Cotroceni, între orele 9.00 şi 11.00, pentru a-i cere preşedintelui returnarea către Parlament a legilor austerităţii, deşi Curtea Constituţională nu s-a pronunţat asupra constituţionalităţii actelor normative, a spus liderul BNS, Ovidiu Jurcă, citat de NewsIn. "Noi ne continuăm protestele, iar vineri dimineaţa la ora 9.00 ne vom prezenta la Palatul Cotroceni pentru a-i cere preşedintelui să retrimită la Parlament legile austerităţii. Nu putem să mutăm protestul la Curtea Constituţională pentru că ar fi trebuit să cerem aprobare cu 72 de ore înainte", a precizat Jurcă, după ce Curtea Constituţională a amânat joi luarea unei decizii cu privire la constituţionalitatea legilor ce vizează reducerea salariilor cu 25% şi a pensiilor cu 15%.

CCR va continua vineri de la ora 9.00 dezbaterile privind constituţionalitatea legilor, când este aşteptată şi o decizie în privinţa contestaţiilor depuse de opoziţie la aceste acte normative. 
Sindicaliştii sunt dispuşi să continue protestele şi pe timpul verii prin organizarea de pichete în faţa prefecturilor din ţară, dacă legile vor obţine avizul CCR şi în cazul în care preşedintele Traian Băsescu nu le va returna către Parlament. "Nu vom aştepta toamna pentru reluarea protestelor, ci vom demara o campanie de procese în instanţă împotriva măsurii de reducere a salariilor şi vom continua pichetările în ţară pentru că nu toţi bugetarii vor fi plecaţi în concedii pe timpul verii", a mai spus Jurcă.

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, declara săptămna trecută că primele efecte ale legii de reducere a salariilor bugetarilor cu 25% şi a pensiilor cu 15% vor fi resimţite în luna august şi că drepturile salariale ale lunii iunie nu vor fi afectate. "Începe reducerea cu luna iulie, care se plăteşte în luna august", preciza Vlădescu, care adăuga că de măsura de reducere a salariilor vor fi afectaţi doar angajaţii care sunt plătiţi de la buget, nu şi cei din companiile comerciale. (REDACȚIA)
ZIUA DE CLUJ

Presiuni pentru menţinerea tichetelor de masă

Confederaţia sindicală Cartel Alfa a cerut premierului Emil Boc, prin scrisoare deschisă, să renunţe la impozitarea tichetelor de masă, afirmând că acestea şi cele cadou acţionează pentru reducerea evaziunii fiscale. “Constatăm că Guvernul României nu este interesat să strângă mai mulţi bani la bugetul de stat, ci să anuleze ceea ce reprezintă un venit sigur şi o modalitate clară şi eficientă de combatere a evaziunii fiscale în domeniul tranzacţiilor comerciale, precum plata pe card”, potrivit Cartel Alfa. Executivul a propus extinderea bazei de impozitare prin introducerea de la 1 iulie 2010 a mai multor taxe şi impozite. (A.M.)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Vlădescu: Salariile bugetarilor ar putea creşte în medie cu 7%, dacă vor fi concediaţi 70.000 de angajaţi

Dacă aproximativ 70.000 de bugetari vor fi concediaţi, salariile celorlaţi angajaţi din sectorul bugetar vor creşte, de la 1 ianuarie 2010, diferenţiat, în funcţie de grila salarizării unice, în medie cu 7%, a declarat ministrul Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu. "Probabil că discutăm despre câteva zeci de mii de oameni din administraţia locală şi alte câteva zeci de mii de oameni din administraţia centrală. Nu există o estimare pe sectoare, dar peste 100.000 de mii de oameni vor trebuie să iasă din sectorul bugetar, astfel încât să ne putem încadra", spus Vlădescu la Realitatea TV.

Ministrul Finanţelor a explicat că, în momentul de faţă, în sistemul bugetar există 1.360.000 de angajaţi, iar fondul de salarii este de 39 de miliarde. O reducere minimă a numărului de bugetari, cu 70.000, ar putea aduce anul viitor o posibilă creştere cu 7% a salariilor. Întrebat care este suma economisită în urma reducerii salariilor şi pensiilor, Vlădescu a spus că "anul acesta, pe o jumătate de an, economisim 2% din PIB, adică circa 8 miliarde". Ministrul Finanţelor nu s-a arătat optimist în ceea ce priveşte estimările pentru 2011: "Anul acesta vom continua să fim în recesiune. Perspectivele pentru anul viitor nu sunt optimiste. Estimarea e că în 2011 vom putea să avem un an de stagnare, de creştere economică între 0 şi 1%. (ALINA VASILE)

Guvernul Boc a introdus o serie de taxe mari şi a mărit unele impozite / Vezi care sunt categoriile afectate

Premierul Emil Boc şi ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, au anunţat modificarea Codului FiscalGuvernul Boc a adoptat ieri o serie de modificări la Codul Fiscal ce prevăd introducerea unor taxe şi impozite mai mari. Principalii contribuabili afectaţi de aceste modificări sunt cei care au venituri din activităţi independente, angajaţii care primesc tichete de masă şi tichete cadou. 

Beneficiarii unor venituri din drepturi de autor vor fi nevoiţi să suporte un impozit mai mare provenit din aplicarea unei cote mai ­mici a cheltuielilor deductibile, dar şi din plata contribuţiilor sociale.

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a anunţat ieri că Guvernul a modificat actualele prevederi ale Codului Fiscal pentru a lărgi baza de impozitare. „Beneficiarii de venituri independente vor avea obligaţia de plată a contribuţiilor individuale la o sumă care se limitează la cinci salarii medii brute pe economie", a declarat Vlădescu. În plus, cota de cheltuieli deductibile calculată la drepturile de proprietate intelectuală va fi redusă de la 1 iulie la 20% din venitul brut, faţă de 40% în prezent. Nici tichetele de masă, cele cadou şi cele de vacanţă nu scapă de aplicarea impozitului cu 16%, valoare care ar trebui suportată de angajat, a mai anunţat Vlădescu.

Venituri mai mici vor avea şi cei care desfăşoară activităţi pe piaţa de capital sau cei care au depozite bancare. Şi la capitolul venituri din jocuri de noroc taxarea a fost modificată - acestea vor fi impozitate cu o cotă de 25% aplicată asupra venitului net calculat la nivelul câştigurilor realizate într-o zi de la acelaşi organizator sau plătitor. Potrivit lui Vlădescu, prin măsurile aplicate, statul va face o economie anuală de 0,3% din PIB.

Companiile de stat, „lovite" la cheltuieli

Miniştrii Cabinetului Boc au primit ieri un nou termen pentru a prezenta un plan de reducere a organigramei din ministere şi din agenţiile din subordine. „Am discutat cu premierul, însă abia săptămâna viitoare se va lua decizia finală în privinţa reducerii posturilor", a declarat ministrul Mediului, Laszlo Borbely.

Miniştrii au avut termen până vinerea trecută să finalizeze planul de reduceri, însă foarte mulţi au venit ieri cu temele nefăcute, ne-au declarat surse guvernamentale. Întrebat dacă a prezentat planul de reorganizare a ministerului Vlădescu, a afirmat că nu are o propunere finală. „M-am gândit şi mă gândesc încă", a spus acesta. Şi premierul Emil Boc a confirmat faptul că Guvernul se află în acest moment „în perioada de analiză".

Guvernul a decis ieri să impună reducerea cu 20% a cheltuielilor cu bunuri şi servicii în companiile de stat. „Până la sfârşitul anului, companiile cu capital integral sau majoritar de stat nu pot achiziţiona maşini şi nu pot înlocui piesele de mobilier mai vechi", a declarat premierul Emil Boc la finalul şedinţei de guvern. Companiile de stat vor fi obligate să vireze 90% din profit bugetului de stat, faţă de 50% în prezent. Guvernul nu a luat însă o decizie cu privire la salariile din companiile de stat.

Testul Parlamentului

Modificările aprobate ieri la Codul Fiscal ar urma să intre în vigoare de la 1 iulie, însă Ministerul de Finanţe are la dispoziţie 30 de zile de la publicarea în „Monitorul Oficial" pentru a redacta normele metodologice, se arată în Ordonanţa adoptată de Executiv. În plus, actul normativ ar putea suferi modificări în Parlament, în cadrul dezbaterilor din comisii sau chiar în cadrul discuţiilor din plenul celor două Camere. Decizia Guvernului de introducere a unor noi impozite survine adoptării măsurilor de austeritate - reducerea cu 25% a salariilor bugetarilor şi cu 15% a pensiilor.

Munca la negru va înflori şi mai mult

Noile reglementări privind Codul Fiscal vor aduce mai mulţi bani la buget, dar vor diminua veniturile salariaţilor şi ale lucrătorilor independenţi. De la 1 iulie, tichetele de masă sunt considerate venituri şi, prin urmare, vor fi impozitate cu 16%, sumă pe care o suportă angajatul. Astfel, dacă o persoană primeşte tichete de masă în valoare de 100 de lei, el pierde la salariu 16 lei. În ceea ce priveşte contractele de drepturi de autor, lucrurile sunt mai complicate, spun experţii fiscali.

Statul a operat în cod schimbări care ar trebui să delimiteze activităţile independente ale Persoanelor Fizice Autorizate şi lucrători lor independenţi plătiţi numai pe drepturi de autor, salariaţii care pe lângă contractele de muncă beneficiază şi de cele de drepturi de autor. Până acum, 40% din sumă era dedusă din contractele de drepturi de autor, restul fiind taxat numai cu impozitul pe venit. Potrivit noii ordonanţe, angajaţii şi angajatorii trebuie să plătească în solidar contribuţiile sociale. Adică, o dată angajatul va plăti 10,5% contribuţii la pensii, plus 5,5% asigurările de sănătate şi 0,5% fondul de şomaj, pe lângă impoziul de 16% pe care îl plătea până acum. Iar angajatorul va suporta şi el încă 20,8%, contribuţie la pensii.

Cei care desfăşoară activităţi independente vor plăti şi ei contribuţiile de 16,5% la bugetul asigurărilor sociale (fond pensii, şomaj şi sănătate). Până acum plăteau doar impozitul pe venit. Pentru sumele care nu depăşesc valoarea a cinci salarii medii brute pe economie nu se plătesc contribuţii la pensii. În România, aproximativ 550.000 de persoane sunt plătite pe drepturi de autor şi convenţii civile, circa 80.000 dintre aceşti având venituri exclusiv pe contracte de cesiune a drepturilor de autor. 

Liderii patronatului întreprinderilor mici şi mijlocii sunt stupefiaţi de faptul că persoanele care au venituri din activităţi independente vor plăti contribuţii de asigurări sociale individuale, similare celor achitate de orice angajat, de 16,5%. Liderii patronali spun că munca la negru va înflori şi mai mult.

Oamenii se vor angaja pentru câteva luni

„Dacă vii la mine să-mi faci curăţenie sau să-mi repari instalaţia sanitară, de ce trebuie să-ţi plătesc şi dările la stat? N-o să-ţi plătesc decât la negru, cu bani în mână, pentru că eu nu ştiu dacă activitatea ta se încadrează sau nu la categoria celor independente. Per ansamblu, această măsură va avea un efect şi mai rău decât impozitul minim, iar la buget nu se vor mai aduna deloc bani de pe urma întreprinzătorilor mici", ne-a declarat Florin Pârvu, vicepreşedinte al Consiliului Naţional al IMM-urilor. El crede că oamenii se vor angaja pentru câteva luni, apoi vor ieşi în şomaj şi vor munci la negru - lucru care va diminua bugetul, nu îl va spori. (MIHAELA DINCĂ,MARIANA BECHIR, DAN STRĂUŢ)

PSD se va adresa CEDO şi CEJ dacă legile austerităţii sunt declarate constituţionale

Olguţa Vasilescu, senator PSDSocial-democraţii au decis să continue demersurile de contestare a măsurilor de austeritate la Curtea Europeană a Drepturilor Omului şi la Curtea Europeană de Justiţie dacă legile prin care se reduc pensiile şi salariile sunt declarate constituţionale. "Specialiştii departamentelor au stabilit că, în cazul în care nu se exercită vreo influenţă politică asupra CCR, decizia trebuie să fie favorabilă solicitării noastre. (...) Pentru că vrem să fim pregătiţi pentru orice alternativă, cât ar fi ea de neagră, şi pentru că săptămâna trecută Traian Băsescu şi-a văzut visul cu ochii şi a obţinut acea majoritate de care avea nevoie la CCR, nu doar la Guvern şi în Parlament, astăzi li s-a trasat sarcina juriştilor PSD să fie pregătiţi cu toată documentaţia necesară ca să ne adresăm Curţii Europene a Drepturilor Omului şi ulterior Curţii de Justiţie a UE, în cazul în care legile Boc vor fi declarate constituţionale", a spus purtătorul de cuvânt al departamentelor PSD. "Practic, astăzi CCR dă primul examen de independenţă faţă de Traian Băsescu şi faţă de interesele Guvernului său. Să vedem dacă va promova sau va pica acest examen", a conchis Vasilescu. (CRISTINA SBÎRN)

EVENIMENTUL ZILEI

Lăzăroiu: Mărim taxele dacă legile austerităţii vor fi declarate neconstituţionale

Consilierul prezidenţial Sebastian Lăzăroiu a declarat la videochat-ul realitatea.net că deciziile Curţii Constituţionale din ultimii ani au rezervat numeroase surprize şi că nimeni nu ştie la momentul acesta care va fi decizia în legătură cu legile austerităţii. "E clar că este o decizie dificlă. Sunt cam cinci contestaţii. Se judecă probabil mai greu. Este o decizie foarte importantă şi de ea depinde ce se va întâmpla pe viitor în România. Dacă soluţia este declarată neconstituţională, atunci avem soluţia a doua, care este o soluţie, dar mai proastă: majorarea taxelor. Problema deficitului pe care nu îl mai putem în momentul ăsta acoperi, rămâne, indiferent ce va decide Curtea", a declarat Lăzăroiu, la realitatea.net. (REDACȚIA)
Şerbănescu: "Bonurile de masă, o formă oficializată de evaziune"

Analistul economic Ilie Şerbănescu consideră că impozitarea bonurilor de masă, a tichetelor cadou sau a celor de vacanţă este o măsură binevenită, deoarece angajatorii ofereau asemenea stimulente pentru a scăpa de plata impozitelor către bugetul de stat.

Chiar dacă nu vede cu ochi buni creşterea taxelor şi a impozitelor, mai ales pe timp de criză, Ilie Şerbănescu spune că "este foarte bine dacă bonurile de masă şi tichetele cadou vor dispărea ca urmare a impozitării, deoarece sunt o formă de evaziune". "Creşterea impozitelor nu este o soluţie în general şi cu atât mai puţin pe timp de criză. Tichetele de masă, de vacanţă, de creşă şi celelalte nu erau altceva decât o formă de evaziune oficializată, aşa că e foarte bine că vor fi impozitate", a declarat pentru evz.ro Ilie Şerbănescu.

Veniturile independente, taxate la sânge

Veniturile persoanelor plătite cu drepturi de autor vor scădea începând cu luna viitoare. De exemplu, un venit net de 1.000 în prezent de lei va scădea cu 145 lei de la 1 iulie, când va intra în vigoare OUG de modificare a Codului Fiscal. 

Pe de o parte, cota cheltuielilor deductibile se reduce de la 40% la 20%. Pe de altă parte, din veniturile din activităţi independente se vor reţine contribuţiile de asigurări sociale de 16,5%, similare unui contract de muncă. Ordonanţa mai prevede că anumite venituri independente pot fi considerate dependente dacă beneficiarul se află într-o relaţie de subordonare faţă de plătitor, dacă foloseşte spaţiile şi baza materială a acestuia etc. Luminiţa Hosu, director economic la Expert Start Consulting, ne-a declarat că angajatorii vor menţine în continuare contractele pe drepturi de proprietate intelectuală deoarece acestea presupun o cotă deductibilă avantajoasă.

Tichetele de masă vor fi impozitate 

Totodată, de la 1 iulie, tichetele de masă, de creşă, de vacanţă şi cele cadou vor fi taxate cu 16%, la fel ca dobânda depozitelor bancare. În plus, proprietarii de mai multe locuinţe neînchiriate vor achita, până la 30 septembrie, o taxă de solidaritate la bugetul local, pe lângă impozitul pe proprietate, cuprinsă între 50% şi 200% din impozit. Veniturile nete din jocuri de noroc vor fi impozitate cu 25%.  (ANA BÂTCĂ, SIMONA DIACONU)

Vlădescu despre noile impozite: "Pierderea nu este aşa de mare"

Tichetele de masă, tichetele cadou, creşă şi de vacanţă, precum şi plăţile compensatorii vor fi impozitate începând cu drepturile aferente lunii iulie 2010, potrivit ordonanţei de urgenţă adoptate de Guvern în cadrul şedinţei de astăzi. 
Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu a declarat că mulţi dintre cei care critică lărgirea bazei de impozitare uită că nu vor fi tineri o veşnicie şi că la un moment dat vor avea nevoie de asistenţă medicală. "Sistemul de taxe şi impozite trebuie adus în limita normalităţii", a explicat Sebastian Vlădescu. Angajatorii vor plăti impozitele aferente acordării de tichete de masă, cadou, creşă şi de vacanţă, a precizat ministrul Finanţelor.

"Pierderea nu este aşa de mare"

Persoanele care înregistrează venituri pe drepturi de autor vor primi mai puţini bani, ca urmare a reducerii cotei de cheltuieli deductibile, de la 40% la 20%. De asemenea, limita de deuctibilitate a fost coborâtă de la 50% la 25% şi în cazul veniturilor provenind din crearea unor lucrări de artă monumentală. "Piederea nu este aşa de mare", a precizat Vlădescu referitor la modificăriea impozitului pe venituri din drepturi de autor. Iubitorii de jocuri de noroc trebuie să îşi refacă toate calculele: sumele câştigate de la 1 iulie vor fi impozitate cu 25%, cotă aplicată venitului net calculat la nivelul câştigurilor realizate într-o zi de la acelaşi organizator sau plătitor.

Taxă pe case

Persoanele care deţin mai multe locuinţe, care nu sunt închiriate, vor plăti o taxă de solidaritate la bugetul local, cuprinsă între 50% şi 200% din valoarea impozitului plătit pentru imobilele respective. Se va aplica şi un impozit de 16% pe veniturile provenite din dobânzile bancare la depozite, indiferent dacă acestea sunt la vedere sau la termen.

"Pensiile nu sunt sub riscul de a fi reduse"

Ministrul Vlădescu a spus că nu există riscul ca pensiile să fie diminuate, după aplicarea reducerii de 15%, care se aplica drepturilor băneşti aferente lunii iulie. În 2011, ca urmare a aplicării legii unitare a pensiilor, acestea vor fi recalculate, astfel că, avertizează experţii, veniturile pensionarilor ar putea să scadă din nou.  (SIMONA DIACONU)
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