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STIREA ZILEI

Guvernul vrea sa blocheze posturile vacante si in anul 2011
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Concedierile ameninţă bugetul în primul an

Aproape 17.000 de bugetari din administraţia publică vor fi concediaţi în 2010 Statul iese în pierdere în 2010 cu 120 de milioane de lei din disponibilizările bugetarilor dacă onorează cererile sindicatelor. Concedierile ar aduce la buget o economie de 400 de milioane de lei, dar costurile cu salariile compensatorii ale celor daţi afară ar putea depăşi 500 de milioane de lei.

Sebastian Vlădescu, ministrul Finanţelor, avansa la începutul lui 2010, ideea concedierii a 100.000 de angajaţi la stat. Cifra a fost contestată imediat după aceea de premierul Emil Boc, care a explicat că numărul exact va fi cunoscut după evaluarea tuturor instituţiilor. Până acum, potrivit proiectelor de ordonanţe aflate pe masa Guvernului, numărul angajaţilor care vor părăsi sistemul bugetar în acest an este de 45.000. Toate sindicatele cer salarii compensatorii între 12 şi 20 de luni. Dacă Executivul le va accepta pretenţiile, pierde din bani. Dacă acordă doar jumătate din compensaţii, balanţa va înclina spre economie. 

Statul s-a angajat să taie cheltuielile de personal cu 3,5 miliarde de lei, în 2010, pentru a respecta acordul cu FMI. Până acum, a fost anunţată concedierea a 45.000 de bugetari, din educaţie, administraţia publică locală, CFR şi asistenţa socială, care vor începe treptat, din aprilie până în septembrie. Calculele făcute de „Adevărul" arată că economia ce se va realiza prin disponibilizările colective anunţate nu acoperă necesarul stabilit cu instituţiile financiare internaţionale care au creditat bugetul. Concedierile bugetare vor duce la o economie de circa 400 de milioane de lei, în 2010, adică 11% din cât i-a promis guvernul FMI-ului. Dacă toate aceste disponibilizări se aplicau de la 1 ianuarie, suma economisită s-ar fi dublat.

Ceferiştii, cei mai avantajaţi

Pe de altă parte, dacă se acceptă pretenţiile financiare minimale ridicate de sindicate, fondul de şomaj ar putea fi golit de peste 520 de milioane de lei. Asta înseamnă că, anul acesta, statul va cheltui cu disponibilizările mai mult decât va economisi prin ele. Pe termen mediu (doi-trei ani), soluţia concedierii bugetarilor este una necesară întrucât România trebuie să reducă cheltuielile cu personalul de la 9% din PIB cât au fost în 2009 (peste 43 de miliarde de lei) la 6% din PIB.

Compensaţiile primite de cei 10.342 de viitori disponibilizaţi din cadrul companiilor feroviare de stat vor fi acordate timp de 12 până la 15 luni, în funcţie de vechimea beneficiarului, potrivit unui proiect de ordonanţă guvernamentală pus în dezbatere publică. În momentul plecării, fiecare angajat în parte va primi echivalentul a două salarii nete pe economie. După aceea, în fiecare lună, beneficiarul va primi o indemnizaţie de şomaj şi un „venit de completare". Acesta din urmă este calculat ca diferenţă între indemnizaţia de şomaj şi media salariilor individuale primite în ultimele trei luni. Venitul de completare nu poate depăşi salariul mediu net pe economie. 

Mai mulţi bani, stând acasă

Altfel spus, viitorul şomer poate primi salariul mediu pe economie lunar, stând acasă cel puţin un an, indiferent de cât de mică sau mare va fi indemnizaţia lui de şomaj. 

De reţinut că aceste facilităţi nu sunt rezultatul vreunei lupte sindicale, ci chiar Ministerul Transporturilor s-a oferit să le acorde, în baza unei ordonanţe special elaborate în acest sens, aflată acum în stadiul de proiect. 

Ordonanţa nu se va putea aplica până la data de 8 martie 2010, pentru că prevederile sale iau drept bază de calcul „salariul mediu net pe economie din luna ianuarie a anului disponibilizării, comunicat de Institutul Naţional de Statistică". Or, acest indicator pentru ianuarie 2010 va fi publicat oficial la data de 8 martie, potrivit calendarului comunicatelor de presă anunţat recent de Statistică.

Cât despre buget, e greu de spus că statul va face vreo economie prin disponibilizarea ceferiştilor. Ca angajator, statul va tăia din cheltuielile de personal puţin peste 16 milioane de lei pe lună, desfiinţând cele 10.342 de posturi. Dar ca protector social, acelaşi stat va plăti, din bugetul asigurărilor de şomaj, mai mult de 19 milioane de lei lunar, timp de 12-15 luni, ca venituri compensatorii pentru cei disponibilizaţi. Aici se adaugă şi efortul bugetar de aproape 25 de milioane de lei necesar pentru compensaţia de două salarii nete ce va fi acordată fiecărui disponibilizat în momentul plecării. 

Dascălii preiau schema ceferiştilor

Din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) dispar 15.000 de posturi, ceea ce nu înseamnă neapărat că acelaşi număr de profesori vor fi siliţi să iasă din sistem. Concedierile vor fi operate după terminarea acestui an şcolar, adică din septembrie şi depind de reformarea sistemului de educaţie, adică de finalizarea discuţiilor despre comasarea claselor şi a şcolilor. 

Sindicaliştii refuză aceste negocieri. Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), spune că „nu vom mai discuta despre nicio eficientizare a şcolilor până nu stabilim măsurile de protecţie socială a disponibilizaţilor". Ciosu susţine că profesorii vor prelua schema de compensare pe care o vor obţine ceferiştii. El garantează că dascălii nu vor fi „extremişti" şi vor face unele concesii: „Dar sub 12 salarii compensatorii nu coborâm! Orice-ar fi!", ameninţă liderul FEN, Constantin Ciosu.

Funcţionarii iau reţeta de la profesori

Din administraţia publică locală vor pleca 16.700 de persoane. Când se va ajunge la negocieri, sindicatele spun că vor solicita măsuri de protecţie socială şi programe de recalificare pe perioade mai mari de timp. „Încă nu am discutat, dar vom cere probabil o medie a drepturilor obţinute în anii trecuţi de alţii. 

S-au dat între 15 şi 30 de salarii compensatorii pentru mineri, disponibilizaţii din armată şi alţii", spune Romeo Neagu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică Locală. Ca ultimă variantă, declară Neagu, se vor orienta în funcţie de ce vor obţine sindicatele din educaţie, adică tot 12 salarii compensatorii, însă nu vrea să înainteze niciun număr de salarii până nu vor începe negocierile.

Din sănătate pleacă cei neafiliaţi la „Sanitas"

În sistemul sanitar cu greu mai pot fi operate reduceri de personal şi nimeni nu a avanasat nicio cifră până acum. Ministrul Attila Cseke va reorganiza şi el sistemul, va comasa spitale, va număra paturile şi, la vară, va rosti cifra condamnaţilor la şomaj. Marius Petcu, liderul Federaţiei „Sanitas", este pregătit pentru orice: „Sistemul este subdimensionat - ne lipsesc circa 25.000 de asistente şi continuă exodul medicilor. Dacă, totuşi, vor concedia şi la noi ceva, vor fi infirmiere şi personal auxiliar, angajaţii cu studii inferioare", promite Petcu. Există câteva condiţii pe care le vor pune sindicaliştii: „Prima - ca niciunul dintre cei 120.000 de membri «Sanitas» să nu fie disponibilizat!", începe Petcu enumerarea. A doua şi ultima condiţie fixată deocamdată este valoarea salariilor compensatorii: „20! Decidenţii trebuie să priceapă că e mai bine să-i păstreze pe oameni în sistem, decât să plătească atâtea salarii compensatorii", explică Petcu. 

Precizare

La începutul acestui an, Sebastian Vlădescu, ministrul Finanţelor, avansa cifra de 100.000 de concedieri în sistemul bugetar. El a fost contrazis de premierul Emil Boc, care a explicat că o cifră exactă a persoanelor care vor fi date afară va fi cunoscută numai după ce fiecare instituţie va face o analiză în acest sens.

Criteriile de disponibilizare, în negociere

Cele mai multe dintre sindicate nu au stabilit criteriile în funcţie de care vor fi disponibilizaţi salariaţii. „Nu am ajuns încă acolo. Vedem atunci ce criterii vom negocia, în afara celor din Codul Muncii", spune Romel Neagu, liderul sindicatelor din administraţia publică locală.

Codul Muncii impune o selecţie a oamenilor pe criterii sociale: pleacă soţul cu salariul cel mai mic, dacă amândoi lucrează într-o instituţie, sau pleacă cei necăsătoriţi şi fără copii. Şi rămân cei care-şi cresc singuri copiii şi care mai au doar trei ani până la pensie. Alte criterii, cele de performanţă, se stabilesc prin negociere în fiecare unitate, instituţie. În învăţământ există deja indicatori pe baza cărora este evaluat anual fiecare profesor. Aşadar, din educaţie vor pleca profesorii cu rezultate slabe.

La CFR, criteriile de performanţă nu s-au negociat între sindicate şi conducere, ci au fost impuse de administraţie: primii care pleacă sunt cei sancţionaţi pentru consum de alcool în timpul programului, apoi cei care au fost sancţionaţi pentru greşeli profesionale şi, în final, cei cu rezultate slabe la examenele periodice obligatorii.

De ce s-a renunţat la „salarii compensatorii"

La discuţiile dintre sindicate şi guvernanţi s-a stabilit că nu vor mai exista „salarii compensatorii" date toate o dată, aşa cum se proceda în anii trecuţi. Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, explică schimbarea de strategie: „La disponibilizările colective din trecut, cei care plecau primeau un număr mare de salarii, ca să poată deschide o afacere, ceva. De fiecare dată însă, oamenii şi-au cheltuit banii în câteva luni, au cumpărat produse de folosinţă îndelungată, frigidere şi televizoare. N-au făcut nimic cu banii ăia, doar au încurajat consumul şi au contribuit la dereglări macroeconomice". Aşa s-a întâmplat cu minerii din Valea Jiului, în 1997, şi cu ceferiştii, în 1998. Având bani, disponibilizaţii nu şi-au căutat alt loc de muncă şi nici nu s-au recalificat.

Acum, primirea lunară a indemnizaţiei de şomaj şi a „venitului de completare" va fi condiţionată după regulile de la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă: banii vor fi stopaţi dacă disponibilizaţii nu se duc la cursurile de recalificare sau dacă nu acceptă oferta de muncă ivită la un moment dat.

Acesta este motivul pentru care, spune Iulian Măntescu (liderul mecanicilor de locomotivă de la CFR), nu se mai repetă povestea din anii '90, când oamenii stăteau la coadă să se înscrie pe lista disponibilizaţilor: „Suntem în criză şi toţi ştiu că nu-şi vor găsi cu uşurinţă un loc de muncă. Mai ales dacă au depăşit o anumită vârstă", explică Măntescu.

Piaţa muncii nu poate absorbi atâţia şomeri

„Dacă se ajunge la un număr de 45.000 de persoane concediate, pot să vă spun că piaţa muncii din România nu este pregătită să absoarbă atâţia şomeri. În niciun caz!", spune Corina Androne, specialist în recrutare la Catalyst Solutions. Acestor persoane le va fi foarte greu să-şi găsească un alt loc de muncă. „Mulţi dintre ei au vârste destul de înaintate, ceea ce le scade din start şansele. De asemenea, mulţi nu cunosc limbi străine, nu ştiu să opereze pe computer. Chiar şi pentru profesori va fi dificil, deoarece nu sunt familiarizaţi cu spiritul corporatist".

În România nu se vor crea noi locuri de muncă în următorii ani, spune Corina Androne, astfel încât singura soluţie a bugetarilor concediaţi acum va fi să-şi caute joburi peste graniţă. „Este foarte trist şi cred că va fi un val foarte mare de plecări în străinătate, în ţările europene care ies pe rând din criză", crede Corina Androne, specialist în recrutare la Catalyst Solutions. (MARIANA BECHIR, DAN STRĂUŢ)

Profa de mate rezolvă socotelile online

Diana Tătaru, o olteancă de 35 de ani, stabilită în Capitală de aproape zece ani, meditează online la matematică elevi din clasele V-VIII. Şi-a făcut firmă cu acte în regulă la sfârşitul anului trecut, iar luna aceasta a avut primii 60 de clienţi. 

În timp ce 15.000 de profesori sunt ameninţaţi cu disponibilizarea, o profesoară de matematică din Bucureşti şi-a încropit o afacere din profesia de dascăl. Din spatele laptopului, dintr-o garsonieră micuţă din cartierul Titan, Diana Tătaru dă lecţii de matematică elevilor din şcoala generală, prin email. Copiii îi trimit exerciţiile şi dovada achitării costurilor, care pot varia de la 10 la 60 de lei, în funcţie de numărul de exerciţii sau probleme. 

„Eu nu le dau copiilor doar rezolvările, ci le dau toate explicaţiile, ca la şcoală. Aşa economisesc şi ei timp şi bani, pentru că eu pot să le dau în 24 de ore explicaţiile pe care un profesor la meditaţiile clasice i le dă în mai multe ore pe bani de trei ori mai mulţi“, explică Diana. 

Profesor virtual

Ideea de a transforma dăscălia într-o afacere i-a venit acum nu mai puţin de o lună jumătate. „O perioadă am meditat clasic pe copilul unei cunoştinţe de-ale mele din provincie. Copilul s-a obişnuit şi mă tot suna să-l ajut. Apoi i-am sugerat să îmi trimită prin email problemele. Aşa mi-a venit ideea că aş putea face asta pe bani“, povesteşte Diana Tătaru.

Nu a stat mult pe gânduri şi a dat fuga pe la porţile birocraţiei şi şi-a pus pe picioare o afacere online. A avut nevoie doar de un site care să îi asigure un suport pe internet. La 22 decembrie 2009 avea la mână patalamaua, adică certificatul de înregistrare a firmei, iar în ultimele zece zile a adunat 60 de clienţi. „Investiţia mea a însumat aproape 300 de lei cât am plătit să-mi înregistrez firma şi o sumă foarte mică pe care o plătesc pentru domeniul site-ului“, spune ea.

A dat catedra pe vânzări

După de a absolvit Facultatea de Matematică a Universităţii din Bucureşti, Diana Tătaru a predat şase ani la câteva şcoli din Capitală. Acum trei ani a abandonat catedra pentru o carieră în vânzări, pentru că salariul de profesor debutant nu-i ajungea. Acum, spune ea, câştigă de două-trei ori mai mult decât ar fi câştigat dacă ar fi continuat să lucreze în învăţământ. „Am renunţat la predat după ce mi-am dat definitivatul şi am constatat că mi se mărise salariul doar cu 50 de mii de lei vechi“. Nu se gândeşte să se întoarcă înapoi în clasă decât dacă „se vor îmbunătăţi condiţiile“. 

„O să-mi ridic cancelariile în cap“

În fiecare zi, când se întoarce de la serviciu îşi verifică emailul, să vadă ce probleme are de rezolvat. Printează exerciţiile şi se apucă de treabă. Vreo trei-patru ore zilnic, de aproape zece zile. Mai mult chiar, Diana speră să-şi extindă afacerea şi să coopteze şi alţi dascăli. Următorul pas va fi implementarea meditaţiilor online prin intermediul aplicaţiei online Skype, astfel încât elevii şi profesorii virtuali să se poată şi vedea. Până să-şi pună în aplicare şi această idee, profesoara de matematică aşteaptă un „business angel”, adică un sponsor, care să-i finanţeze ideile. (OANA BĂLAN)
EVENIMENTUL ZILEI

Vine vacanţa!  

PAUZA INTERSEMESTRIALĂ. Elevii vor intra la sfârşitul acestei săptămâni în vacanţa intersemestrială, astfel că vor sta acasă în perioada 1-7 februarie. Drept urmare, în următoarele zile cadrele didactice vor încheia mediile şcolarilor. La numai câteva zile după ce se vor întoarce la şcoală, între 15 şi 17 februarie, elevii de clasa a XII-a vor susţine proba de evaluare a competenţelor în limba română din cadrul examenului de Bacalaureat. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Lucrarile de la prima simulare pentru bac, corectate

Astazi va fi finalizata corectarea lucrarilor de la simularea testarii competentelor digitale pentru examenul de bacalaureat sustinuta saptamana trecuta. Tot azi se vor face si centralizarea rezultatelor si transmiterea lor Consiliului National de Evaluare si Examinare (CNEE), potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educatiei.

Simularea probei de evaluare a competentelor digitale s-a desfasurat miercuri, 20 ianuarie, in 1.473 de unitati de invatamant liceal din toata tara, iar la testare au participat 70.000 de liceeni. Elevii care au participat la simulare au avut derezolvat aproximativ 15-20 de itemi care au vizat competente privind concepte de baza ale sistemului de calcul, utilizarea computerului si organizarea fisierelor, sisteme de operare, procesoare de texte, procesoare de calcul tabelar, prezentari, baze de date, mijloace moderne de comunicare, reteaua internet.

» Testarea competentelor digitale va avea loc in perioada 19-29 aprilie. (REDACŢIA)

ZIUA DE IAŞI
IŞJ: Directorii pot decide suspendarea orelor din cauza gerului

Şcolile din comunele Ţibana şi Mihail Kogălniceanu s-au închis astăzi din cauza gerului şi a imposibilităţii copiilor de a ajunge la ore. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean contabilizează în acest moment cazurile în care elevii nu au putut ajunge la şcoală. În situaţia în care elevii nu s-au putut deplasa ori profesorii nu au avut cu ce face naveta, conducerile şcolilor pot lua decizii de suspendare a cursurilor. “Acolo unde situaţia este gravă din cauza frigului directorii şcolilor pot decide să suspende orele, iar ulterior să comunice la inspectorat. Deocamdată aşteptăm prezentarea situaţiei din comune şi am luat legătura cu prefectura pentru a da acordul de suspendare a orelor din cauza temperaturilor scăzute”, ne-a spus prof. Liliana Romaniuc, şeful IŞJ Iaşi. Din primele date s-au anunţat dificultăţi la pornirea maşinilor şcolare în câteva comune ieşene. (d.f.)

Floare la ureche pentru liceeni: pot trece probele orale de la BAC şi cu 0 puncte

Elevii de clasa a XII-a care vor da probele de limba română, competenţe digitale şi limbă străină, vor primi certificate de începători chiar dacă nu ştiu mare lucru. Ministerul Educaţiei nu a introdus încă un punctaj pentru competenţe, la fel ca în Europa.

Probele orale de la Bacalaureat se dau din acest an în timpul anului şcolar. Conform metodologiei, candidaţii nu sunt respinşi sau admişi, ci primesc certificate de competenţe. Astfel, cu un punctaj zero elevii obţin nivelul de începători şi merg mai departe la probele scrise. La proba de competenţe digitale, de exemplu, Ministerul Educaţiei nu a introdus aceleaşi standarde ca la nivel european. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei acoperă greşeala din organizare cu motivaţia că bacalaureatul din acest an reprezintă o noutate. 
La mijlocul lunii februarie vor începe primele probe ale bacalaureatului, cele orale.

Detalii despre modul de punctare şi oraganizare a BAC-ului sunt pe www.edu.ro (D.F.)

ZIUA DE CONSTANŢA

Caz de gripa noua la Gradinita nr. 8 

În ultimele 24 de ore, în judeţul Constanţa au fost confirmate două cazuri de gripă cu A/H1N1, la două fetiţe. Una dintre acestea, confirmată virusologic frecventează Grădiniţa nr. 8, iar cealaltă confirmată clinic şi epidemiologic este contact de familie cu un pacient confirmat virusologic zilele trecute, însă fără implicaţii epidemiologice în colectivităţi de copii.

Potrivit reprezentanţilor Direcţiei de Sănătate Publică Judeţeană Constanţa, la Grădiniţa nr. 8 ieri s-au luat măsurile antiepidemice recomandate de Ministerul Sănătăţii. A fost efectuat triajul epidemiologic şi supravegherea stării de sănătate a copiilor prin personalul medical şcolar, iar grădiniţa a fost dezinfectată. La această oră pacienţii sunt sub tratament de specialitate, cu stare generală bună, spun medicii. Ieri au mai fost anunţate, în celelalte judeţe ale ţării, alte 29 de cazuri noi de gripă cu virus pandemic A/H1N1 şi două decese. Numărul total al românilor confirmaţi până în prezent este de 6.838, dintre care 111 decese. (anca chicu)

SINDICATE 
COTIDIANUL

Sindicatele din administraţia publică anunţă declanşarea grevei generale în 12 februarie

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a anunţat, vineri, că membrii săi vor începe acţiunile de protest, care vor debuta în 2 februarie cu o grevă de avertisment de două ore şi vor culmina, în 12 februarie, cu o grevă generală pe termen nelimitat în administraţia publică.

Celelalte forme de protest anunţate - mitinguri în toate municipiile reşedinţă de judeţ şi pichetarea prefecturilor - vor fi programate în funcţie de evoluţia evenimentelor din această perioadă.

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) şi asociaţiile consiliilor judeţene, municipiilor, oraşelor, comunelor şi secretarilor au transmis, joi, o scrisoare deschisă premierului Emil Boc, în care arătau că resping proiectul de lege care prevede disponibilizări în administraţie. "Am invitat la Cluj reprezentanţii structurilor asociative ale aleşilor locali, ai asociaţiilor consiliilor judeţene, municipiilor, oraşelor, comunelor şi secretarilor cu care am discutat problemele cu care se confruntă administraţiile locale, legate de disponibilizările din administraţie şi restricţiile privind încadrările din sistem. Am redactat o scrisoare deschisă adresată premierului Emil Boc prin care arătăm că respingem, în totalitate, proiectul de lege privind normativele de personal din administraţie, care încalcă principiile autonomiei locale şi descentralizării", a spus preşedintele FNSA, Valer Suciu.

De asemenea, semnatarii scrisorii deschise resping şi proiectul Hotărârii de Guvern privind unele măsuri de aplicare a Legii nr. 330/ 2009, în special dispoziţiile care duc la diminuarea veniturilor salariaţiilor. (MEDIAFAX)
CRONICA ROMÂNĂ

Incepand cu 12 februarie

Greva generala in administratia publica!

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a anuntat, la sfarsitul saptamanii trecute, ca va declansa actiunile de protest, care vor debuta in 2 februarie cu o greva de avertisment de doua ore si vor culmina, in 12 februarie, cu o greva generala pe termen nelimitat in administratia publica. De asemenea, liderii “Cartel Alfa” si CNSLR-Fratia au declarat ca, la mijlocul lunii februarie, vor organiza mai multe actiuni de protest impotriva trimiterii in somaj a 200.000 de angajati, cerand si ca valoarea salariului minim sa fie de 705 lei.

Biroul Executiv al FNSA a hotarat declansarea actiunilor de protest. Astfel, in 2 februarie va avea loc greva de avertisment, cu intreruperea activitatii timp de doua ore, la inceputul programului de lucru, in 9 februarie va avea loc pichetarea Ministerului Administratiei si Ministerului Muncii, iar in 12 februarie va avea loc declansarea grevei generale pe termen nelimitat, informeaza Mediafax. Celelalte forme de protest anuntate - mitinguri in toate municipiile resedinta de judet si pichetarea prefecturilor - vor fi programate in functie de evolutia evenimentelor din aceasta perioada.

FNSA si asociatiile consiliilor judetene, municipiilor, oraselor, comunelor si secretarilor au transmis o scrisoare deschisa premierului Emil Boc, in care aratau ca resping proiectul de lege care prevede disponibilizari in administratie. “Am invitat la Cluj reprezentantii structurilor asociative ale alesilor locali, ai asociatiilor consiliilor judetene, municipiilor, oraselor, comunelor si secretarilor cu care am discutat problemele cu care se confrunta administratiile locale, legate de disponibilizarile din administratie si restrictiile privind incadrarile din sistem. Am redactat o scrisoare deschisa adresata premierului Emil Boc prin care aratam ca respingem, in totalitate, proiectul de lege privind normativele de personal din administratie, care incalca principiile autonomiei locale si descentralizarii”, a spus presedintele FNSA, Valer Suciu. De asemenea, semnatarii scrisorii deschise resping si proiectul Hotararii de Guvern privind unele masuri de aplicare a Legii nr. 330/ 2009, in special dispozitiile care duc la diminuarea veniturilor salariatilor.

FNSA si structurile asociative din administratie ii solicita premierului Emil Boc si anularea ordinului comun nr. 32/ 42 al Ministerului Finantelor si Ministerului Muncii pentru controlul si monitorizarea aplicarii prevederilor Legii nr. 330/ 2009, care subordoneaza autoritatile locale unor structuri ale administratiei centrale. Presedintele FNSA a precizat ca Federatia si structurile asociative din administratie au facut “front comun” pentru rezolvarea problemelor. Reprezentantii structurilor asociative din administratie au afirmat ca sustin si se solidarizeaza cu toate actiunile de protest organizate de FNSA, care este afiliata la Cartel Alfa, avand peste 50.000 de membri la nivel national, angajati din primarii, consilii locale si consilii judetene din Romania.

Liderul “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, anunta, saptamana trecuta, ca sindicalistii vor iesi in strada, cerand Guvernului sustinerea somajului tehnic, in conditiile in care, de la 1 februarie, angajatorii sunt nevoiti sa trimita in somaj permanent 200.000 de angajati. De asemenea, CNSLR-Fratia a anuntat ca va organiza actiuni de protest la mijlocul lunii februarie, cerand ca valoarea salariului minim sa fie de 705 lei si sa se stopeze disponibilizarile, reprezentantii organizatiei sindicale urmand sa propuna si celorlalte confederatii sa organizeze o actiune comuna. (BOGDAN STOLERU)

Sindicalistii din Sanatate acuza diminuarea veniturilor cu pana la 50%

Reprezentantii Federatiei Solidaritatea Sanitara sustin intr-un comunicat ca veniturile salariatilor din sanatate ar putea fi reduse cu 20, pana la 50 la suta, prin aplicarea Legii unice de salarizare si cer executivului modificarea actului normativ. Sindicalistii reclama pierderea sporului pentru orele suplimentare efectuate in zilele de repaus saptamanal si de sarbatori legale, dar si banii pentru garzile personalului medical. La acestea se adauga eliminarea premiilor lunare de doi la suta si a tichetelor de masa, mai spun reprezentantii Solidaritatii Sanitare. Eliminarea tichetelor de masa afecteaza intr-o masura mai mare pe cei cu salariile foarte mici, care sunt deja in situatia de saracie salariala, conducand la scaderea veniturilor cu 25 la suta.

“Nu stim cum se va aplica legea unica de salarizare. Un lucru este cert: ca a fost eliminat sporul de 15 la suta pentru doctorat. Nu stim ce economii se vor face prin aceasta, dar stim sigur ca pierderile vor fi mari in domeniul perfectionarii. Ar fi periculos pentru sistemul de sanatate sa se diminueze veniturile medicilor. Daca acestea ar scadea, ar insemna ca toate promisiunile guvernantilor conform carora nu vor scadea veniturile nu au fost decat minciuni”, a declarat Presedintele Colegiului Medicilor, Vasile Astarastoae. Colegiul Medicilor din Romania asteapta normele efective, dar daca acestea vor scadea vor fi proteste solidarizate cu sindicatele din sanatate.

In aceste conditii, Federatia Solidaritatea Sanitara cere Guvernului eliminarea articolului 12 din Hotararea aflata in stadiul de proiect, acceptarea modificarilor pe care le-a propus si eliminarea prevederilor articolului 1 din OUG 114/2009, prin care salariatilor din sistemul sanitar li se iau tichetele de masa. In prezent, serviciile din acest segment al activitatii sociale lasa mult de dorit, plasand Romania la nivelul unei tari din lumea a treia. Toti furnizorii de servicii medicale, spitale, policlinici, farmacii au tras un serios semnal de alarma, avertizand ca banii din sistem sunt insuficienti. Lucrurile ar decurge normal doar pana la inceputul lunii iulie 2010, apoi, daca nu se ia nici o masura viabila, sistemul ar putea intra in colaps. (VIOREL MĂRCUŢA)

EVENIMENTUL ZILEI

"Cartel Alfa" începe protestele  

Sindicaliştii "Cartel Alfa" încep, mâine, pichetele la sediul Ministerului Finanţelor, solicitând Guvernului prelungirea măsurii privind şomajul tehnic, ca protecţie pentru angajaţii care urmează a fi disponibilizaţi. 

Acţiunile de protest ale sindicaliştilor "Cartel Alfa" vor avea loc toată săptămâna viitoare, între orele 10.00 şi 12.00, la sediul Ministerului Finanţelor. "Cartel Alfa" a anunţat că aproximativ 100 de sindicalişti din domenii ca servicii publice, metalurgie, siderurgie, transporturi, construcţii de maşini, minerit, industrie uşoară, chimie vor participa, zilnic, la pichetul de protest.

Confederaţia "Cartel Alfa", UGIR-1903 şi CONPIROM au solicitat deja premierului şi Guvernului să prelungească măsura privind şomajul tehnic aplicată anul trecut. Sindicatele şi patronatele cer ca, în maximum două săptămâni, să fie aprobată o ordonanţă de urgenţă privind susţinerea şomajului tehnic.

Şomaj tehnic şi pentru 2010

"Solicităm, în mod explicit, ca toate dispoziţiile legale referitoare la acordarea şomajului tehnic să fie aplicate pe parcursul întregului an 2010, în condiţiile în care, pe fondul agravării deteriorării situaţiei economice în această perioadă, măsurile de protecţie socială trebuie să devină prioritare pentru a atenua efectele crizei economice care îşi fac deja acut simţită prezenţa în rândurile salariaţilor din întreaga ţară", au anunţat reprezentanţii "Cartel Alfa". În cazul în care Ministerul Finanţelor şi Guvernul nu rezolvă aceste revendicări, sindicaliştii au ameninţat că vor prelungi pichetarea pe o perioadă nedeterminată.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, declara, vineri, că problema privind posibilitatea prelungirii şomajului tehnic şi în 2010 este în analiză pentru a se vedea dacă poate fi susţinută.

1,3 milioane de şomeri

Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, spunea, miercuri, că, în 2009 - când această măsură privind şomajul tehnic a fost pusă în aplicare astfel încât un angajat era trimis în şomaj tehnic maximum trei luni, timp în care angajatorul îi plătea un salariu de 75%, iar statul nu încasa impozite pe venit şi plătea în contul salariatului CAS - costurile au fost de 300 de milioane de lei şi aproximativ un milion de persoane au beneficiat de această măsură.

Hossu a arătat că dacă jumătate din cei un milion de angajaţi ar fi fost trimişi în şomaj permanent, la nivelul întregii ţări s-ar fi ajuns la cifra de 1,3 milioane de şomeri. Potrivit liderul sindical, în 2010, costurile statului cu şomajul permanent ar fi de aproximativ 500 de milioane de lei, ceea ce înseamnă că efortul financiar dn partea statului ar fi mai mic dacă s-ar aplica şomajul tehnic şi ar fi păstrată şi relaţia dintre angajaţi şi angajator.

Nu sunt semne de ieşire din criză

Potrivit patronatelor, în 2010 nu sunt semne de ieşire din criză, iar industria are mult de suferit. În 2009, în industrie s-au pierdut 365.000 de locuri de muncă, aceasta fiind o cifră record pentru România. "Vom avea în plus, de la 1 februarie, 200.000 de şomeri şi trebuie să existe un sistem de susţinere", mai susţinea Hossu.

Acţiuni de protest au anunţat şi Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), afiliată la "Cartel Alfa", precum şi CNSLR - Frăţia, nemulţumite de disponibilizările anunţate în sectorul bugetar, în acest an. (SILVIA PĂTRĂŞCANU)

Sindicatele pichetează Finanţele  

În vreme ce sindicaliştii “Cartel Alfa” se pregătesc să protesteze în faţa sediului Ministerului Finanţelor, Boc vrea să fie înfiinţat un comandament pe probleme de investiţii, locuri de muncă şi prevenirea şomajului.

Din componenţa noului comandament vor face parte reprezentanţi ai sindicatelor şi ai patronatelor, precum şi investitori. Aceştia ar trebui să găsească soluţii pentru depăşirea crizei, potrivit purtătorului de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean. Noua structură va fi coordonată de şeful Guvernului şi va avea în componenţă reprezentanţi ai Ministerului Finanţelor, Ministerului Economiei şi Ministerului Muncii.

Frigul scurtează greva

Astăzi, sindicaliştii vor protesta în faţa sediului Ministerului de Finanţe, pentru a cere Guvernului prelungirea măsurii privind şomajul tehnic. Protestul ar putea fi scurtat, din cauza temperaturilor scăzute. Iniţial, liderii sindicali anunţau că vor picheta sediul Ministerului de Finanţe timp de 2 ore, pentru a cere Guvernului să prelungească perioada de şomaj tehnic. „Până la această dată, Guvernul nu a dat niciun răspuns solicitării noastre privind prelungirea şomajului tehnic. În cadrul întâlnirilor pe care le-am avut, ni s-a transmis că nu este necesară aplicarea şi în 2010 a acestei măsuri”, a declarat Petre Dandea, vicepreşedinte Cartel Alfa.

Potrivit sindicaliştilor, dacă jumătate din cei un milion de angajaţi care au beneficiat de şomaj tehnic în 2009 ar fi fost trimişi în şomaj permanent, numărul şomerilor ar fi urcat la 1,3 milioane de şomeri.

Costuri suplimentare

Dacă statul nu va permite şi anul acesta patronilor să trimită angajaţii în şomaj tehnic, costurile cu şomajul permanent ar fi de aproximativ 500 de milioane de lei.

Conform unei hotărârii de Guvern, măsura privind şomajul tehnic a fost pusă în aplicare astfel încât un angajat era trimis în şomaj tehnic maximum trei luni, timp în care angajatorul îi plătea un salariu de 75%, iar statul nu încasa impozite pe venit şi plătea în contul salariatului contribuţiile la bugetul de asigurări sociale (CAS). Costurile aplicării măsuri s-au ridicat la 300 de milioane de lei.

Greve în lanţ

Începând cu luna februarie, sindicaliştii din administraţia publică vor demara greva de avertisment, urmând să intre în grevă generală pe termen nelimitat, după ce ministrul de Finanţe Vlădescu a confirmat că există un program ce prevede eliminarea a 100.000 de slujbe din acest sector. În România, aproape 710.000 de persoane beneficiază de indemnizaţia de şomaj. La nivel naţional, 10 şomeri se bat pe un loc de muncă, în condiţiile în care, în perioada 21-28 ianuarie, sunt disponibile 7.000 de slujbe la nivel naţional. (SIMONA DIACONU)
GÂNDUL 
PROTEST

„Cartel Alfa“ picheteaza, de luni, sediul Finanţelor

Sindicaliştii "Cartel Alfa" încep, astazi, pichetele la sediul Ministerului Finanţelor, solicitând Guvernului prelungirea măsurii privind şomajul tehnic, ca protecţie pentru angajaţii care urmează a fi disponibilizaţi. Acţiunile de protest ale sindicaliştilor "Cartel Alfa" vor avea loc de luni până vineri, între orele 10.00 şi 12.00, la sediul Ministerului Finanţelor. "Cartel Alfa" a anunţat că aproximativ 100 de sindicalişti din domenii ca servicii publice, metalurgie, siderurgie, transporturi, construcţii de maşini, minerit, industrie uşoară, chimie vor participa, zilnic, la pichetul de protest. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Unii bugetari ar putea primi şi în 2010 sporurile din contractele colective

O parte a personalului din sectorul bugetar ar putea beneficia şi anul acesta de sporurile şi drepturile obţinute prin contractele de muncă încheiate legal anterior datei de 1 ianuarie, pâna la expirarea acestora, potrivit unui proiect de ordonanţă de urgenţă care ar urma sa fie adoptat luni de Guvern, citat de Agerpres.

Proiectul preliminar al ordonanţei de urgenţă reglementeaza „unele măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar si stabilirea salariilor acestora, precum şi alte măsuri în domeniul bugetar‟. Acesta va înlocui  un proiect de hotarâre de guvern pentru aplicarea Legii salarizării unitare, hotărâre la care Executivul a renunţat săptamâna aceasta. 
Noul proiect de ordonanţă de urgenţă stipulează ca, începând cu 1 ianuarie 2010, la salariile bugetarilor nu vor fi luate în considerare drepturi salariale stabilite prin contracte colective sau individuale care încalca legislaţia în vigoare la data încheierii lor. Totodata, sunt menţinute beneficiile obţinute prin contractile colective, pâna la expirarea lor, în cazul institutiilor care au trecut de la regimul de finanţare integrală din venituri proprii la finanţare totală sau parţială de la bugetul de stat.

Reprezentantii sindicatelor au fost invitaţi luni la Comisia de dialog social de la Ministerul Muncii pentru a propune modificări la proiectul de OUG, aceasta urmând să fie supusă aprobării în sedinţa extraordinară a Guvernului. (ROXANA VÂNTU)
COTIDIANUL

Pensionarii dau Guvernul în judecată

Federaţia Naţională a Pensionarilor din România a anunţat că va da Guvernul în judecată pentru nerespectarea legii în privinţa creşterii punctului de pensie. "Cerem Parlamentului ca în sesiunea în care se va aproba proiectul Legii unitare a sistemului public de pensii să aprobe să nu se modifice prevederile Legii 19 din 2000, aduse la zi prin Legea 250 din 2007, adică să nu fie de acord Parlamentul ca valoarea punctului de pensie să fie egală cu valoarea punctului din anul anterior la care să se adauge rata inflaţiei şi 50% din indicele de creştere a salariului din anul respectiv. Este o şmecherie care ne dezavantajează şi rămânem cu un drept pe care deja l-am avut şi ni se ia", a declarat Preda Nedelcu, preşedintele Federaţiei, scrie Jurnalul. (REDACŢIA)

Legea pensiilor se aplică din 2011 dacă proiectul va fi adoptat de Parlament până în iunie 2010

Legea unitară a pensiilor se va aplica cel mai devreme de la 1 ianuarie 2011, dacă actul normativ va fi adoptat de Parlament până la sfârşitul actualei sesiuni, deoarece există un articol în ultima formă a proiectului ce prevede că legea se aplică la 6 luni de la publicarea în Monitorul Oficial. "Este imposibil ca Legea pensiilor să se aplice din acest an, în condiţiile în care proiectul de lege va intra în procedură parlamentară obişnuită la începutul lunii februarie. Noi sperăm ca, în cel mai bun caz, proiectul să fie adoptat de Parlament până la sfârşitul lunii iunie şi să fie publicat în Monitorul Oficial în luna iulie", au declarat vineri, pentru NewsIn, surse ministeriale. (NEWSIN)

CURENTUL

Bătaie ca pe maidan, în şcoală      

O elevă în clasa a IX-a la Colegiul Tehnic Energetic din sectorul 5 al Capitalei a ajuns la spital, cu traumatism cranio-cerebral, vineri seara, după ce două colege au bătut-o din cauză că nu a vrut să fumeze. Astăzi, Consiliul profesoral al Colegiului Tehnic Energetic din Capitală va analiza cazul, urmând să ia şi măsuri. Sancţiunile care pot fi date în acest caz sunt de la mustrarea celor trei eleve în faţa clasei, pånă la suspendarea lor între trei şi cinci zile. Fiind în clasa a IX-a, fetele nu pot fi exmatriculate. Conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti este interesat să vadă ce se întåmplă în această unitate de învăţămånt, avånd în vedere că, în urmă cu un an, în aceeaşi şcoală două fete s-au bătut pentru un băiat, a spus inspectorul şcolar general al Capitalei, Cristian Alexandrescu. „Mă interesează motivul pentru care apar astfel de violenţe în această şcoală şi să găsesc soluţii pentru a le preveni“, a adăugat Alexandrescu. După acest incident, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a atras atenţia tuturor inspectoratelor şcolare asupra faptului că au datoria de a întări măsurile prevăzute de regulamentele şcolare pentru asigurarea disciplinei şi siguranţei în şcoli. Funeriu le-a recomandat acestor instituţii „să dea dovadă de mai multă fermitate în aplicarea mijloacelor legale de prevenire şi combatere a cazurilor de violenţă în unităţile de învăţămånt, întrucåt aceste evenimente nedorite nu numai că perturbă activitatea la nivelul şcolii, dar pot avea consecinţe traumatizante pentru cei afectaţi“.  (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Notă mică la purtare pentru elevele bătăuşe  

Notă scăzută la purtare, aceasta este singura pedeapsă pe care ar putea să o primească cele două fete de 15 ani, de la Colegiul Tehnic Energetic din Capitală, care şi-au bătut şi şi-au băgat în spital o colegă de şcoală.

Între timp, Petronela Mihalache, eleva bătută rămâne internată la Spitalul „Marie Curie”, cu diagnosticul traumatism cranio- cerebral, şi aşteaptă ca doctorii să decidă astăzi dacă va putea fi externată. Tot azi, profesorii colegiului şi reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) vor demara o anchetă pentru a stabili gradul de vinovăţie a celor trei fete. „Se reuneşte consiliul profesoral, pentru a decide notele la pur tare. Din experienţa mea, în astfel de cazuri, vinovăţia este împărţită egal. Trebuie să vedem cum va fi în acest caz”, a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. Sâmbătă, şi ministrul Daniel Funeriu a cerut verificarea îndeaproape a cazului.

Vinerea trecută, la prânz, Petronela a fost atacată de două colege, care au lovit-o cu picioarele şi i-au smuls părul de pe cap. Nici diriginta n-a putut să le despartă. La şcoala din sectorul 5 a venit poliţia şi, ulterior, când Petronela a leşinat, ambulanţa. Cu toate că fetele aveau un conflict mai vechi şi-ar mai fi avut incidente, până a cum nu s-a luat nicio măsură. (ANDREEA ARCHIP)

FINANCIARUL

Guvernul vrea sa blocheze posturile vacante si in anul 2011

Executivul pregateste o ordonanta de urgenta prin care va bloca ocuparea posturilor vacante din institutiile publice atat pentru 2010, dar si pentru 2011. In plus, tot pana la finele anului viitor vor fi interzise si achizitionarea, preluarea in leasing sau in­chi­rierea de autoturisme, mobilier si aparatura birotica in administratie. Practic, Guvernul intentioneaza sa prelungeasca cu inca un an prevederile din OUG 34/2009, privind cheltuielile publice. Proiectul de ordonanta, obtinut de Mediafax, stabileste ca prevederile articolelor 21, 22, 24 si 26 din OUG 34/2009 raman in vigoare pana la data de 31 decembrie 2011. Blocarea posturilor vacante a fost una dintre principalele masuri pe care Cabinetul Boc le-a aplicat anul trecut, in vederea reducerii cheltuielilor din administratia publica. La momentul respectiv, Guvernul a decis (art. 21 si 22 din OUG) ca autoritatile si institutiile publice finantate integral de la buget, din venituri proprii si subventii bugetare sau integral din venituri proprii, sa nu mai angajeze personal pe locurile declarate vacante, chiar daca posturile respective erau bugetate. Prin exceptie, ordonatorii principali de credite pot aproba  ocuparea a cel mult 15% din totalul posturilor devenite vacante, „dar numai in cazuri temeinic justificate” si „in conditiile incadrarii in cheltuielile de personal aprobate prin buget”. Prin articolul 24, Executivul a interzis tuturor institutiilor publice sa mai achizitioneze, sa preia in leasing sau sa inchirieze autoturisme, mobilier si aparatura birotica, pentru a limita cheltuielile. Sunt exceptate numai autoritatile si institutiile publice nou-infiintate, dar numai in primul an de functionare. (GEORGETA FILIP) 
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