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STIREA ZILEI
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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI
IALOMIŢA. Grădiniţele din Slobozia vor fi dotate cu echipament video de supraveghere. Măsura a fost luată pentru protejarea copiilor, dar şi împotriva hoţilor pe timp de noapte, întrucât de multe ori s-au produs pagube în curţile grădiniţelor. Camerele vor fi cumpărate cu bani de la bugetul local şi costă aproximativ 100.000 de lei. 
MARAMUREŞ. Frig în şcoala încălzită eco. Peste 300.000 de lei s-au dat, timp de patru ani, pentru un sistem de încălzire bazat pe surse geotermale la şcoala din Vima Mică. Specialiştii au aflat însă că puţul nu are un debit suficient de apă, proiectul fiind un eşec.
MUREŞ. Salariu redus cu 10% pentru neglijenţă. Profesorul de sport din Ceuaşu de Câmpie, unde un copil de doi ani a murit după ce a căzut într-o groapă plină cu apă de lângă terenul de sport al şcolii, va avea leafa mai mică trei luni.  (REDACȚIA)

CURENTUL

În judeţul Alba, peste 800 de candidaţi s-au înscris la titularizare      

Peste 800 de candidaţi s-au înscris, pånă ieri, la examenul de titularizare, în judeţul Alba, fiind scoase la concurs 147 de posturi. Inspectorul general adjunct al ISJ Alba, Marcel Stan, a declarat, pentru Mediafax, că se aşteaptă ca numărul total al celor care se vor înscrie pentru acest examen să fie de peste 1.000. ISJ Alba a scos la concurs, în acest an, 147 de posturi titularizabile, numărul fiind aproape jumătate faţă de anul trecut. Cele mai multe posturi titularizabile, peste 30, sunt la matematică, la limba romånă sunt 15, pentru educatoare şi învăţătoare sunt disponibile 21, respectiv 12 posturi, la muzică 11 şi la biologie opt. Pe långă posturile titularizabile, în Alba sunt disponibile, în acest an, şi 783 de posturi netitularizabile. (CRISTIAN GEORGESCU)
Peste 2.500 de elevi din provincie vor la un liceu din Capitală      

Peste 2.500 de elevi din judeţe erau înscrişi, pånă ieri dimineaţă, la admiterea într-un liceu bucureştean, aproape 850 dintre ei avånd medii între 8,50 şi 10, potrivit vicepreşedintelui Comisiei de admitere de la Şcoala „Sfinţii Voievozi“ din Capitală, Ştefan Pacearcă. Acesta a afirmat că, dintre elevii înscrişi, unul are media 10, 210 au medii cuprinse între 9.50 şi 9.99, 273 au medii între 9.00 şi 9.50, 362 - între 8.50 şi 9.00, 312 - între 8.00 şi 8.50, 309 - între 7.50 şi 8.00, 306 între 7.00 şi 7.50, 750 între 5.00 şi 7.00, iar 33 între 4.00 şi 5.00. Înscrierile pentru admiterea în liceu au început în 17 iunie şi s-au încheiat ieri. Repartizarea computerizată în învăţămåntul liceal de stat va avea loc în 2 iulie. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Examen de Bacalaureat, prin telefon sau pe fiţuici

Metodele de a trişa folosite de elevi sunt din ce în ce mai ingenioase şi cu un pas înaintea măsurilor luate de mai-marii Ministerului Educaţiei pentru a stopa copiatul la examene.

Profesorii stau permanent cu ochii pe elevi, chiar şi înainte de examen, ca să se asigure că aceştia nu au nicio foaie pe care să fi fost înscrise indicii pentru rezolvarea subiectelor. Elevii folosesc însă "cerneală invizibilă", care se distinge doar atunci când înclini hârtia. Profesorii îi percheziţionează ca nu cumva să aibă copiuţe. Elevii găsesc însă metode de a intra în sala de examen cu mici "culegeri", de dimensiunea unui pachet de ţigări, pe care scrie, sfi dător: "Folosirea fiţuicilor este o fraudă. Nu recomandăm utilizarea lor în timpul examenelor". Profesorii au grijă să nu vadă handsfreeuri la urechile lor. Elevii au sisteme "mâini libere" invizibile, cu colier şi cască fără fir ori cu nanocăşti, ceasuri cu cartelă SIM, camere integrate în nasturi sau pixuri bluetooth. 

În concluzie, se pare că orice măsuri ar lua reprezentanţii Ministerului Educaţiei pentru a com bate fraudele, la începutul acestei săptămâni - care precedă probele scrise ale examenului de Bacalaureat -, elevii sunt deja pregătiţi. E drept, unii după ore bune de învăţat, alţii cu fiţuici sau cu diverse sisteme "invizibile" de copiat. 

Linie telefonică pentru denunţarea fraudelor

Mai-marii Ministerului Educaţiei nu concep însă o înfrângere şi încearcă să lupte cu un fenomen crescut la "sânul" educaţiei româneşti: copiatul. Iar primul pas este deschiderea unei linii telefonice "verzi" (0800.801.100) la care pot suna toţi cei care vor să semnaleze nereguli apărute în organizarea şi derularea Bac-ului. Linia a fost pusă în funcţiune pe 22 iunie, cu cinci zile înainte ca absolvenţii claselor a XII-a să susţină proba scrisă la limba şi literatura română. Asta, după ce, în vara anului trecut, doar în Capitală, 29 de dascăli supraveghetori şi 100 de elevi prinşi copiind au fost e liminaţi din examenul de maturitate. 

"Gurile rele" susţin că ceilalţi au susţinut examenul până la capăt pentru că nu au fost prinşi. Oficialii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) afirmă însă că s-au făcut "paşi importanţi pentru a stopa fenomenul". "Sunt interzise cu desăvârşire solicitările de foloase materiale de către profesorii care participă la organizarea examenului. Totodată, pătrunderea în centrul de examen cu telefoane, cu legeri sau alte surse de inspiraţie e interzisă. În acest an, vom încerca să găsim soluţii de a depozita genţile şi celelalte bunuri ale candidaţilor. În plus, există şi profesori supraveghetori pe holuri", a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt la ISMB.

Potrivit acestuia, ca o măsură de securitate în plus, în 40% dintre liceele din Capitală au fost montate camere video de supraveghere. "E drept că nu avem camere în sălile de clasă, dar avem pe holuri şi la intrare", a conchis Banu. "Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reaminteşte părinţilor că examenul de Bacalaureat este gratuit pentru elevii clasei a XII-a şi roagă elevii şi părinţii să semnaleze la numărul de telefon pus la dispoziţie orice situaţie în care se solicită bani pentru organizarea examenului sau pentru protocol", avertizează, la rândul lor, oficialii din Educaţie. 

Aparatură pentru trişat

Între timp, copiatul se ridică de la statutul de simplă tehnică de supravieţuire în şcoală la o adevărată artă. Pe tot mai multe site-uri sunt postate anunţuri de genul: "Avem la comercializare cele mai inovatoare metode de copiat! Vindem: Handsfree invizibil cu colier şi cască fără fir pe timpan, handsfree invizibil prin bluetooth cu cască fără fir pe timpan, nanocăşti şi microcăşti fără fire de mărimea unui bob de mazăre, telefoane speciale cu microcăşti fără fir, ceasuri cu car telă SIM plus căşti fără fir, camere integrate în nasture, pixuri prin bluetooth, pixuri cu cerneală invizibilă".

"Pătrunderea în centrul de examen cu telefoane, culegeri sau alte surse de inspiraţie e interzisă.“, MARIAN BANU, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti 

"ARME" VECHI 

Clasicele fiţuici rămân "la modă" 

La "aparatura de trişat" ultramodernă se adaugă, pentru tradiţionalişti, şi copiuţele care continuă să fie o metodă eficientă de a frauda examenul. "Incredibil de mic: fiţuica cuprizând întregul material e atât de mică, încât încape lejer în mânecă, buzunare, ciorapi sau şosete. Mai mic nu se poate! Extra subţire: fiţuicile sunt atât de subţiri, încât pot fi «purtate» neobservat sub haine. Mai presus, datorită fixării flexibile sunt uşor de îndoit. Paginile se pot rupe uşor şi pot fi puse sub foaia de examen. Practic: colile sunt legate cu o spirală din metal subţire, produs din material uşor şi flexibil. Aceasta asigură ca fiţuica să fie uşor de răsfoit, iar pagina aleasă se rupe cu o singură manevră. Rupe foile necesare la începutul examenului şi ascunde restul fiţuicii!". 

Aceasta e reclama pe care români cu iniţiativă o fac produsului lor, disponibil pe net, la doar 10 lei/pachetul. E drept că, pe copiuţele nu mai mari de un pachet de ţigări, există şi avertismentul: "Folosirea fiţuicilor e o fraudă. Nu recomandăm utilizarea lor în timpul examenelor". (ANDREEA ARCHIP)
FINANCIARUL

Linie telefonica speciala pentru neregulile de la bacalaureat

Parintii si elevii vor putea sesiza neregulile aparute in organizarea si desfasurarea examenului de bacalaureat la linia Tel verde 0800801100 pusa la dispozitie de Ministerul Educatiei si Cercetarii. Acest numar va fi disponibil zilnic, cu tarif gratuit, pe toata durata desfasurarii examenului de bacalaureat, intre orele 9.00-19.00. Absolventii de liceu vor da examen la limba roma---na pe 28 iunie, la matematica sau istorie, pe data de 30 iunie, iar pe 2 iulie vor sustine o proba la alegere. (IOANA SORA)

Tinerii dobandesc in scoala doar 2% din competentele cerute la angajare

Compatibilitatea cu piata muncii, mai mare in finante si agricultura

Invatamantul romanesc ofera cunostinte care nu sunt compatibile cu cerintele pietei muncii. Anga­jato­rii le cer candidatilor competente si abilitati care nu sunt acoperite de­cat in proportie de 2%-7%, potrivit unui studiu al Junior Achievement Romania si IBM. Totusi, exista sectoare precum cel financiar-bancar si agricultura unde gradul de absorbtie al absolventilor este de peste 80%. Un studiu al Junior Achievement Romania si IBM arata ca scoala romaneasca ofera o pregatire care nu este compatibila cu cerintele actuale de pe piata muncii. Cursurile predate in invatamantul romanesc acopera doar in proportie de 2%-7%  competentele cerute de angajatori tinerilor candidati, in domenii precum project management, internet research sau aplicatii software. Competentele dobandite in liceu si universitate au fost comparate cu ce se cere la angajare in IT, Fast Moving Consumer Goods, telecom si auto. In ceea ce priveste domeniul de project management, scoala acopera doar 2% din competentele cerute. Pentru e-commerce, gradul de acoperire a abilitatilor solicitate de angajatori este de 3%, pentru internet research -  7%, iar pentru aplicatii de tip enterprise de 7%. 

Pentru retele, scoala acopera competentele necesare pe piata muncii doar in proportie de 17%, pentru design gradul este de 23%, in timp ce pentru webdesign tinerii dobandesc in scoala competente care acopera 28% din ceea ce se cere pe piata. Absolventii care doresc sa se angajeze intr-un domeniu legat de sisteme de operare au la terminarea universitatii doar 31% din competentele pe care le cer angajatorii. 

Pentru baze de date, scoala ro­maneasca acopera doar 34% din com­petente, iar pentru procesare text, doar 43%. 

Totusi, in ceea ce ii priveste pe absolventii unor facultati cu profil financiar-bancar, situatia pare sa fie mai buna. „La un an de la absolventa, 80% dintre tineri au deja un loc de munca in domeniul in care s-au specializat”, a spus rectorul Universitatii Romano-Ame­ricane, prof. univ. dr. Ovidiu Folcut. Si rectorul Universitatii de Stiinte Agro­nomice si Medicina Veterinara, prof. univ. dr. Stefan Diaconescu, sustine ca 90% dintre absolventi isi gasesc un loc de munca in domeniul in care au terminat. 

Locuri putine in marketing si comunicare

Un alt studiu efectuat in 633 de companii si pus la dispozitie de Junior Achievement Romania arata faptul ca locurile de munca disponibile din asigurari, productie, inginerie, comert-vanzari, din domeniul bancar si din IT reprezinta 98% din oferta totala. Acelasi studiu arata ca cele mai putine locuri de munca sunt in marketing, achizitii logistica, audit, comunicare si PR si resurse umane. Astfel, 78,6% din posturile pentru studii superioare sunt in domeniul asigurarilor, 8,8% in inginerie, 5,7% in banci si 5,5% in productie. Pentru cei cu studii medii, cele mai multe posturi disponibile sunt tot in asigurari (74,7%), in productie sunt 14,9% din joburi, iar in industrie - 10,4%. In prezent, tinerii se confrunta cu cele mai mari probleme in cautarea unui loc de munca. (IOANA SORA)
ZIUA DE CLUJ
Calificative, în loc de note, la sport, religie, muzică şi desen

Elevii nu vor mai primi note la orele de educaţie fizică şi sport, religie, muzică sau desen. în schimb, aceştia vor lua calificative, potrivit deciziei de ieri a Comisiei pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport din Senat, condusă de senatorul clujean Mihail Hărdău, fost ministru al Educaţiei. 

Conform deciziei comisiei, pentru învăţământul secundar se menţine evaluarea cu note de la 1 la 10, dar se acordă calificative la disciplinele educaţie fizică şi sport, religie, muzică şi desen. Prin excepţie, la aceste discipline se acordă note numai în cadrul învăţământului vocaţional. Totodată, comisia a hotărât ieri că evaluarea naţională la sfârşitul clasei a IX-a va include nu mai puţin de cinci probe, dintre care trei scrise, una orală şi o alta practică. La acestea, minorităţile naţionale mai adaugă o probă scrisă.

Astfel, la sfârşitul clasei a IX-a, elevii trebuie să susţină o probă scrisă la limba şi literatura română, o alta la limba şi literatura maternă pentru minorităţile naţionale, o probă scrisă transdisciplinară la matematică şi ştiinţe, o altă probă scrisă la limba străină, o probă practică de utilizare a calculatorului, susţinută în timpul anului, şi, în fine, o probă orală transdisciplinară de evaluare a competenţelor civice şi sociale, susţinută în timpul anului. (M.P.)
ZIUA DE CONSTANŢA
Membrii comisiilor de Bacalaureat vor fi trasi la sorti 

Conform Calendarului şi Metodologiei de organizare a Examenului de Bacalaureat de luni, 28 iunie a.c., prima probă scrisă - Limba şi literatura română, se va desfăşura în toate cele 26 de centre de examen, pe care o vor susţine 7412 elevi. Cu această ocazie, sâmbătă, începând ora 11.00, la Palatul Copiilor va avea loc şedinţa publică de tragere la sorţi a membrilor comisiilor de Bacalaureat. (CORALIA POPESCU)
Ministerul Educatiei monitorizeaza Universitatea „Spiru Haret"  

 (37)Potrivit unui Ordin pentru aprobarea Metodologiei privind monitorizarea specială a Universităţii „Spiru Haret" din Bucureşti emis în data de 23 iunie a.c. de Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Petru Funeriu, şi publicat în Monitorul Oficial al României, Universitatea „Spiru Haret" din Bucureşti este monitorizată timp de trei ani. 

Astfel, monitorizarea specială vizează asistarea şi îndrumarea realizării activităţilor specifice procesului de învăţământ şi controlul respectării standardelor naţionale de asigurare a calităţii, în conformitate cu reglementările legale în vigoare specifice învăţământului superior, pentru întreaga activitate didactică, de cercetare ştiinţifică, de management academic, financiară şi administrativă. Mai mult decât atât, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului poate solicita experţi atât din instituţii de învăţământ superior acreditate şi unităţi de cercetare ştiinţifică, cât şi din alte ministere, precum şi, după caz, de la alte organigrame specializate ale statului în procesul de monitorizare. (CORALIA POPESCU)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii s-au îmbrâncit cu jandarmii în timpul manifestaţiei de la Cotroceni

Grevele şi manifestaţiile au început să se înmulţească în RomâniaAproximativ 4.000 de sindicalişti sunt aşteptaţi să picheteze, vineri, sediul Palatului Cotroceni, cerându-i preşedintelui să refuze promulgarea Legii privind instituirea unor măsuri necesare pentru restabilirea echilibrului bugetar, lege care va afecta milioane de români, cărora le vor scădea veniturile cu 15-25%. Acţiunea este organizată între orele 9.00 şi 11.00.

UPDATE 10.20 Protestatarii de la Palatul Cotroceni au încercat să forţeze cordonul de ordine şi să îndepărteze gardurile de protecţie, însă jandarmii au reuşit să creeze un baraj şi să îi menţină pe aceştia în zona amenajată pentru pichet.

Decizia de organizare a protestului a fost menţinută în condiţiile în care Curtea Constituţională a amânat, pentru vineri, hotărârea cu privire la sesizările referitoare la legile austerităţii pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament. Sindicaliştii anunţau anterior că vor renunţa la protestul din 25 iunie, doar dacă Curtea Constituţională va decide în 24 iunie trimiterea legilor de austeritate în Parlament.

Traficul rutier este închis pe o porţiune a Bulevardului Geniului din Capitală, de la intersecţia cu Bulevardul Iuliu Maniu până la Şoseaua Panduri, vineri, între orele 8.00 şi 11.30, se arată într-un comunicat de presă al Brigadei de Poliţie Rutieră Bucureşti.

Conducătorii auto sunt sfătuiţi să evite tranzitarea zonei respective între orele amintite şi să aleagă rutele ocolitoare Bulevardul Timişoara – Strada Răzoare – Şoseaua Panduri sau Bulevardul Iuliu Maniu – Şoseaua Virtuţii. Poliţiştii mai recomandă şoferilor să nu blocheze centrul intersecţiei, să nu claxoneze abuziv şi să respecte indicaţiile poliţiştilor rutieri.

În opinia sindicaliştilor, legea privind măsurile de austeritate va avea grave repercusiuni asupra vieţii a milioane de români, cărora li se vor opera reduceri individuale ale salariilor din sectorul bugetar cu 25 la sută, măsură la care se adaugă şi diminuarea pensiilor individuale cu 15 procente, precum şi suprimarea unor ajutoare sociale. Sindicaliştii îi vor înmâna o scrisoare preşedintelui Traian Băsescu, prin care îi vor cere să retrimită legile în Parlament şi vor depune plângere împotriva statului la OIM. (VALENTIN BÂLĂ)

Sindicaliştii, mulţumiţi pe jumătate

Liderii BNS şi "Cartel Alfa" spun că sunt mulţumiţi parţial de decizia CC în cazul legilor austerităţii, considerând însă că în perioada următoare vor creşte taxele, iar acest lucru, împreună cu diminuarea salariilor, va duce la scăderea puterii de cumpărare în special a bugetarilor.

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, consideră decizia Curţii Constituţionale "un gest de normalitate". Liderul BNS spune însă că, în perioada următoare, orice este posibil să se întâmple, arătând că vor creşte, cu siguranţă, taxele, iar puterea de cumpărare, mai ales a bugetarilor, va fi foarte afectată. "Este posibil să se întâmple orice, să scape lucrurile de sub control, pentru că sfidarea şi dispreţul preşedintelui şi al Guvernului la adresa românilor s-au transformat în ură şi tensiuni interne", a declarat, pentru Mediafax, Dumitru Costin.

La rândul său, vicepreşedintele "Cartel Alfa", Petru Dandea, s-a declarat mulţumit de decizia Curţii Constituţionale, subliniind că această instituţie şi-a dovedit consecvenţa de-a lungul timpului, mai ales în ceea ce priveşte pensiile. "Acum, legile se vor întoarce la Parlament, iar noi vom continua lobby-ul la parlamentari. Sperăm ca aceştia să le modifice în conformitate cu solicitările sindicatelor, adică în locul tăierilor de pensii şi salarii să fie introduse tăieri la alte capitole bugetare şi o revenire la impozitul progresiv", a precizat Dandea. Liderii sindicali se tem totuşi că, dacă aceste măsuri vor fi în cele din urmă aplicate, cetăţenii ar putea să fie scăpaţi de sub control şi că s-ar putea ajunge la acţiuni de stradă mult mai ample decât cele de până acum.

Curtea Constituţională a decis, vineri, cu majoritate de voturi, că măsurile de austeritate sunt neconstituţionale, respectiv legile pentru care Executivul şi-a angajat răspunderea în faţa Parlamentului, adică cele referitoare la pensiile speciale ale procurorilor, judecătorilor şi magistraţilor CC, cele privind reducerea cu 15% a cuantumului brut al pensiilor cuvenite sau aflate în plată, a indemnizaţiei de însoţitori pentru pensionarii de invaliditate de gradul I, precum şi cele referitoare la valoarea punctului de pensie utilizat de 622,9 lei. Celelalte prevederi din legile austerităţii, printre care şi reducerea salariilor bugetarilor cu 25%, au fost declarate constituţionale. (REDACȚIA)

"Dă-ne banii de la flotă", au cerut sindicaliştii nemulţumiţi de tăierea salariilor

Sindicaliştii adunaţi vineri, în faţa Palatului Cotroceni au cerut ca fondurile pentru pensii să fie suplimentate cu banii obţinuţi din vânzarea flotei României. "Dă-ne banii de la flotă", "Hoţii" şi "Demisia" sunt lozincile cel mai des auzite în faţa Palatului Cotroceni. Protestatarii fac aluzie la informaţiile potrivit cărora actualul preşedinte, Traian Băsescu, ar fi vândut flota de nave comerciale a României, în vremea când era ministru al Transporturilor. Sindicaliştii au reuşit să disloce unul din gardurile de protecţie din faţa reşedinţei prezidenţiale, iar autorităţile au fost nevoite să suplimenteze efectivele de scutieri, pentru a face faţă manifestanţilor. (DAN ZAVALEANU)

Pensionarii din Galaţi au bombardat cu mâncare şi băutură sediul PDL

„Varză şi morcovi pentru Elena Udrea şi o sticlă de whisky pentru Băsescu"

Pensionarii gălăţeni au protestat, astăzi, în faţa sediului PDL din municipiu şi au aruncat în clădire cu alimente şi băutură. De asemenea, aceştia le-au cântat "Veşnica pomenire" preşedintelui Traian Băsescu şi premierului Emil Boc. "Aceasta este mâncarea pe care le-o vom oferi din partea pensionarilor. Avem aici varză şi morcovi pentru Elena Udrea, salată de cartofi pentru Boldea, pentru Nicu Toader păstăi şi dovlecel, pentru Necula fasole şi mere şi câteva felii de pâine neagră, că de acum vor fi la regim. Avem şi o banană pe care să o împartă între ei, mere şi un kiwi, deşi e păcat de el. Aceasta este făina pe care am primit-o la alegeri, ne-au minţit. Aceia sunt micii, vi-i dăm vouă! Aici este zahăr pe care îl oferim pentru a avea la cabinete cu ce să facă cafeaua. Le mai dăm şi puţin vin. Sacrificăm din pensia noastră şi o portocală, găleţile le restituim şi o sticlă de whisky, pentru domnul Băsescu, să o primească", a declarat unul dintre pensionari, relatează realitatea.net. În timpul protestului de la sediul PDL, bătrânii au scandat "Şi-au bătut joc de popor/ Acela mic şi acela chior" şi au cântat "Veşnica pomenire" pentru preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

UGSR isi va recupera patrimoniul detinut inainte de 1989

Marile confederatii sindicale postdecembriste vor pierde exploatarea activelor de peste 1 miliard de euro si venituri anuale de cel putin 30 de milioane de euro 

Miscarea sindicala postrevolutionara din Romania va pierde intreg patrimoniul pe baza caruia s-au constituit marile averi ale sindicatelor in ultimii 20 de ani, asta dupa ce recentele greve au demonstrat ca li­de­rii munci­to­rimii si-au pierdut total legi­ti­mitatea. „Patronii” sindicali s-au hranit 20 de ani din valorificarea activelor UGSR, care aveau o valoare greu de estimat, dar pe care cresterea imobiliara a ridicat-o la peste un miliard de euro. 

Potrivit avocatilor, acordarea personalitatii juridice Uniunii Generale a Sindicatelor din Romania (UGSR)   inseam­na trecerea patrimoniului in proprietatea organizatiei, ceea ce va duce insa la un lung sir de procese privind administrarea patrimoniului, care vor avea si conotatii penale, mai ales pentru ca liderii marilor confederatii au vandut patrimoniul UGSR desi nu era in proprietatea lor. Sindicatele vor renunta greu la dreptul de administrare, deoarece acesta este principala sursa de finantare. Acum marile confederatii sunt in situatia delicata de a nu mai avea nici reprezentativitate, nici membri, nici patrimoniu. Astfel ca vor fi nevoite sa traga obloanele. „Financiarul” va prezinta in trei episoade cum au pradat marile „sindicate libere” patrimoniul constituit in peste 100 de ani, cum au fost reduse la tacere sindicatele-patron din ziua de azi prin contracte cu statul si mai ales cum s-au capatuit liderii de sindicat si familiile lor cu functii publice, firme si averi nejustificate. 

Revolutia sindicatelor libere

Sfarsitul erei sindicatelor libere incepe cu lupta castigata in instanta de UGSR, care a primit decizia de „acordare a personalitatii juridice UGSR si a dispus inregistrarea UGSR in Registrul Special al Tribunalului Bucuresti” la data de 12 aprilie 2010 prin hotararea Curtii de Apel Bucuresti, in dosarul 27318/3/2009 (241/2010) inregistrat in data de 09.02.2010. Asta presupune ca tot patri­moniul sindi­catelor libere va reveni UGSR. Problema este ca de-a lungul timpului bunurile s-au evaporat prin dife­rite metode ilegale, mai ales ca niciodata sindicatele libere nu au detinut in pro­prietate patrimoniul UGSR. In ce consta patrimoniul? In sute de imobile, care prin exploatarea si vanzarea lor au adus in buzunarele marilor confederatii sute de milioane de euro. Miscarea sindicala de pana in 1989 insemna peste 7,5 mili­oane de romani care cotizau luna de luna pentru sporirea averii detinute de UGSR. 

Sindicatul „comunist” avea in conturi 4,7 miliarde de lei, la BNR si Bancorex. La cursul dolarului de atunci inseamna nici mai mult nici mai putin decat 313 milioane de dolari. La bani se adauga un patrimoniu impresionant: 51 de case de cultura, 19 cluburi sindicale, 17 case de odihna si tratament, 34 de se­dii, 291 de apartamente si 19 garsoniere, 37 de garaje cu 89 de boxe, 344 de baze sportive si opt unitati anexe. Banii au fost „retrasi” din conturi, locuintele s-au „vandut”, bazele sportive si garajele au fost „retrocedate”, iar multe dintre hotelurile din statiuni au ajuns la „patroni”.

Zi de trista amintire

Pentru UGSR ziua de 25 decembrie 1990 este una de trista amintire, pentru ca la aceasta data, in sedinta de constituire a Comitetului National de Conducere, a fost  desfiintat Consiliul central al UGSR si in locul lui a aparut un nou organism de conducere. Pe asta se bazeaza de fapt renasterea UGSR-ului, pentru ca desfiintarea unui organ de conducere nu este echivalenta cu desfiintarea organizatiei UGSR. „Pentru a intelege mai bine pe ce se bazeaza acest principiu trebuie comparat cu faptul ca nu are nimic de-a face destituirea unui primar al unui oras cu consiliul local si cu orasul. 

Le-am explicat judecatorilor pentru a intelege adevarul acestui patrimoniu ca pana acum cativa ani venea la mine ba Mos Gerila, ba Mos Nicolae, ba Mos Craciun, dar primeam aceleasi cadouri, pentru ca indiferent de denumirea lui cadourile si semnificatia nu s-au schimbat niciodata. Aceasta este substanta lucrurilor care stau la baza acestui patrimoniu la care au contribuit sindicalistii timp de peste 100 de ani. Nu au facut Hossu si Bratianu nimic”, arata liderii UGSR.  De mai bine de 17 ani, confederatiile sindicale tipa ce­rand sa fie repuse in drepturi si sa pri­measca nu doar in administrare, ci si in proprietate patrimoniul UGSR. Ramane insa o intrebare: daca aceste organizatii recunosc ca nu au drepturi asupra acestor bunuri, cum se face ca multe dintre imobile au facut obiectul unor contracte de vanzare-cumparare?! 

Dosarele „X” de la Ex-terne

Filmul ce urmareste parcursul patrimoniului UGSR pare desprins dintr-o poveste science-fiction in care disparitia fondurilor si activelor s-a facut cu largul concurs al politicienilor, marii magicieni ai miscarilor sindicale postrevolutionare din Romania. „Sindicatele de azi nu au nicio ideologie, poate doar politica. In mod normal, sindicatele sunt nascute pe principiul solidaritatii, unitatii si democratiei. Ei pe ce principiu functioneaza?”, mai arata conducatorii UGSR. Faramitarea patrimoniului s-a facut pornind de la ideea ca UGSR, posesoarea de drept a acestei avutii, a fost desfiintata odata cu aparitia noilor confederatii si s-a inceput tot cu un biletel. Pe vremea cand conducea guvernul, Petre Roman a transmis catre UGSR o „epistola” scrisa in graba pe o coala de hartie prin care ruga conducerea acestui organism sa accepte ca sediul central al UGSR sa fie cedat, pentru ca Ministerul de Externe nu avea o locatie corespunzatoare. In schimbul aces­tei cladiri din Aleea Modrogan UGSR putea cere orice alt imo­bil. A fost prima instrainare care s-a facut dintr-un patrimoniu care, potrivit legilor in vigoare, este indivizibil si netransmisibil. Dar aceasta scrisoare pe care Roman, in calitatea sa de sef de gu­vern, o trimitea catre UGSR are importanta si din alt punct de vedere. Ori solicitarea unui premier, chiar si neoficiala, arata tocmai faptul ca Executivul de atunci recunostea existenta acestei organizatii. In aceste conditii apare totusi o intrebare: cum s-a putut ca banii din conturile UGSR sa fie impartiti intre noile confederatii sindicale? Cum de imobilele detinute de UGSR au intrat acum in administrarea altor organizatii sindi­cale daca UGSR nu a fost des­fiintata?

Tranzactii penale

Exista dovezi clare care arata ca s-au facut tranzactii cu aceste cladiri. Un caz este cel in care CNSLR Fratia, repre­entata de presedintele Pavel Todoran, a vandut catre S.C. Fracom S.R.L. un imobil din bd. Elisabeta, colt cu str. Anghel Saligny, Sectorul 5. Cladirea respectiva are o suprafata de 3.231,49 metri patrati. In contractul de vanzare-cumparare se spune: „Imobilul a fost dobandit de catre CNSLR Fratia astfel: prin Decretul nr. 327/18.11.1948, imobilul din Bucuresti… a trecut din proprietatea statului in proprietatea fostei Confederatii Generale a Muncii (…) Imobilul a fost administrat si intretinut din 1948 si pana in 1990 de catre CGM si UGSR, deci de miscarea sindicala”. Pretul de vanzare a fost de 500 de milioane de lei. 

Lasand la o parte faptul ca o confederatie sindicala a vandut un bun care nu-i apartinea de drept, apare o alta problema. Daca patri­moniul sindical nu poate fi instrainat, fiind netransmisibil, cum s-a putut face aceasta tranzactie? Trebuie aduse insa lamuriri si in legatura cu aceasta societate, Fracom S.R.L., care apare in calitate de cumparator. Este de fapt o firma suta la suta a CNSLR Fratia, prin care presedintele de atunci al acestei organizatii, Pavel Todoran, a incheiat in 1995 o afacere cu Daewoo Electronics. Fracom a primit peste un milion de televizoare color, firma angajandu-se sa le vanda in rate. Marfa respectiva a fost garantata cu proprietatile imobiliare ale confederatiei, estimate la 20 de milioane de dolari. Cum televizoarele nu s-au vandut in totalitate, CNSLR Fratia, prin Fracom, a ramas datoare la Daewoo cu 3 milioane de dolari. Bineinteles, nimeni nu a fost gasit vinovat pentru aceasta „afacere ratata”. 

Nici usturoi nu au mancat, nici gura nu le miroase

Patrimoniul UGSR este administrat  acum de patru confederatii sin­dicale - CNSLR Fratia, CNS Cartel Alfa, BNS si CSDR. Intrebate cat din patrimoniul UGSR se mai afla in administrarea lor, doar trei dintre organizatiile sindicale au dat un raspuns. CNSLR Fratia nu a dorit sa comenteze, iar celelalte trei spun ca niciodata nu au avut nimic din patrimoniul UGSR. „Blocul National Sindical nu detine in proprietate bunuri apartinand fostului UGSR sau altor entitati sindicale. Alaturi de alte trei confederatii sindicale reprezentative la nivel national, Blocul National Sindical este asociat in S.C. Sind Romania S.R.L., societate ce administreaza o parte din patrimoniul sindical. De asemenea, cele patru confederatii sindicale sunt membre ale Asociatiei Nationale a Caselor de Cultura ale Sindicatelor din Romania, organizatie fara scop patrimonial care administreaza o parte din casele de cultura ale sindicatelor din Romania”. „Va facem cunoscut ca CSDR nu a preluat nimic din patrimoniul UGSR. Casele de cultura ale sindicatelor sunt constituite in Asociatia Nationala a Caselor de Cultura a Sindicatelor din Romania (ANCCSR). Casele de odihna si tratament sunt constituite in societatea SIND Romania. Pentru detalii va rugam sa va adresati acestor institutii. CSDR nu detine niciun bun (mobil sau imobil) care a apartinut UGSR”. „In posesia niciunei confederatii sindicale nu exista nicio casa de cultura a sindicatelor. In mod abuziv, pe fondul necunoasterii sau incertitudinii s-au facut cateva intabulari: ex. Targu-Mures. In mare, toate casele sunt in ANCCSR (Asociatia Nationala a Caselor de Cultura a Sindicatelor din Romania). Deci la noi, CNS Cartel Alfa, nu avem nicio casa de cultura. Toate casele de odihna si tratament sunt cuprinse in S.C. SIND Romania S.R.L. Baze sportive nu avem niciuna la nivel de confederatie, unele s-au revendicat de catre sindicatele din baza. Apartamentele sau garajele, conform legii si mai ales deciziilor judecatoresti, am fost nevoiti sa le vindem chiriasilor. Potrivit unei decizii a Consiliului General s-a acceptat sa se vanda numai persoanelor care au activat cel putin 20 de ani in activitatea sindicala, cu drept de preem­ptiune daca noul proprietar dorea sa vanda”. 

Nici nu puteau sa aiba mare lucru. Abia in 1997 s-a dat in administrarea fiecarei confederatii cate ceva din patrimoniu. De fapt, din ce a mai ramas. Algoritmul impartirii era urmatorul: 37% CNSLR Fratia, 28% CNS Cartel Alfa, 17,5% BNS si 17,5% CSDR. Aceste procente se regasesc si in actionariatul SIND Ro­mania, mostenitoarea bazelor turis­tice. „Patroni” sunt aici cele patru confe­deratii sindicale, in proportiile de mai sus.

Promotiile „sindicatelor libere” cu patrimoniul UGSR

Un exemplu in acest sens este Casa de Cultura Pascani care, potrivit unui acord semnat in 18.07.1997 de catre CNSLR Fratia, CNS Cartel Alfa, BNS si CSDR, a fost vanduta Consiliului Local al municipiului Pascani cu suma de 6,5 miliarde de lei vechi. Banii rezultati din aceasta tranzactie au fost depusi intr-un cont bancar deschis de CNSLR Fratia. Trebuie specificat ca, initial, organizatia condusa acum de Marius Petcu a incer­cat sa faca aceasta vanzare „sarind” peste celelalte confederatii. Iata ce ne-a mai declarat Bogdan Hossu: „Nu doar Casa de Cultura din Pascani a fost vanduta. A fost vanduta si una din Bistrita si una din Covasna - Harghita. Vanzarile s-au facut prin hotarari guvernamentale date pe vremea PSD, iar de bani a bene­ficiat CNSLR Fratia. O casa de cultura a fost vanduta cu pretul de… 500.000 de lei. Noi am contestat decizia in instanta si la un an s-a facut reevaluarea. Au ajuns la concluzia ca valora 34 de miliarde de lei!” Un alt scandal in care CNSLR Fratia a fost amestecata este cel legat de mostenirea Negropontes. Un imobil din Calea Floreasca nr. 182,  detinut in pe­rioada comunista de UGSR, a fost pre­luat dupa 1990 de Fratia. Organi­zatia sin­dicala si-a permis sa inchirieze cladi­rea fara a avea acest drept. Mai mult, suma pentru care S.C. Palas Hotel S.R.L. Bucuresti a obtinut dreptul de folosinta a unei parti din acest imobil este de doar 6.000 de dolari. Va ganditi poate ca oamenii din CNSLR Fratia nu se prea pricep la afaceri si, din cauza asta, nu au stiut sa profite de afacere. Nepricepere sau nu, coincidenta sau nu, unul dintre actionarii S.C. Palas Hotel S.R.L. este Ovidiu Tender, per­sonaj cu legaturi destul de stranse cu aceasta orga­nizatie sindicala. Acelasi Ovidiu Tender a facut o alta „intelegere” buna pentru el si pagu­boasa pentru sindicate cumparand, cu doar 800 de dolari, o firma de turism, Sindagrement S.R.L., infiintata de CNSLR Fratia. Lista nu se opreste aici. 

In anul 2002, CNSLR Fratia a semnat un alt contract cel putin dezavantajos. A dat spre inchiriere firmei S.C. Flora Intercom Bucuresti Strandul Floreasca pentru doar 2.500 de dolari lunar. Astfel, societatea apartinand lui Danut Ababei si Dumitru Ababei a putut beneficia de restaurant, birouri, parcare, depozite etc. pentru doar cativa „arginti”. 

Dezastrul de pe vremea lui Todoran

Pavel Todoran, succesorul lui Miron Mitrea la sefia CNSLR Fratia, si-a legat numele de multe dintre „tepele” care au saracit bugetul acestei organizatii. 

Intr-o plangere facuta de S.C. Daewoo Electronics Romania S.R.L. la Tribunalul Bucu­resti, sectia comerciala, se aduc acuzatii grave la adresa unor nume im­portante din miscarea sindicala. Printre ele se detaseaza Pavel Todoran, Minica Boaja si Liviu Luca. Pentru lamuriri va prezentam fragmente din plangere: „In urma expertizei contabile efectuate in cauza, s-au constatat o serie de abateri fla­grante de la legea contabilitatii (…) care au concurat la producerea pagubei, in suma de 3.134.785 USD”. In aceeasi plangere se vorbeste despre modul in care S.C. Fracom S.R.L., societate detinuta suta la suta de CNSLR Fratia a ajuns actionara la Banca Unirea. Cu ajutorul unor sume provenite din conturile Fracom s-au cumparat actiuni la Banca Unirea SA pe numele unor angajati. Sumele platite sunt urmatoarele: 830.000.000 de lei ac­tiuni cumparate pe numele Staicu Aurora; 850.900.000 de lei actiuni pe numele Konovits Stefan; 890.940.000 de  lei  actiuni pe nu­mele Dumitru Roxana; 860.910.000 de lei actiuni pe numele Todasca Venera; 770.820.000 de lei actiuni pe numele Suteu Viorel si 900.950.000 de lei actiuni pe numele Babenco Victor. Dupa acest episod actiunile au fost transferate fara plata catre asociatul unic al Fracom si anume… CNSLR Fratia. Neregulile nu sunt doar la varf. La nivel judetean, de exemplu, federatiile sindicale au mers tot dupa principiul instrainarii bunurilor recu­erate de la fostele uniuni jude­ene. 

In Constanta, sindicatele au de recuperat peste 20 de baze sportive si cladiri. Daca in cazul bazelor sportive lucrurile sunt destul de incurcate, in situatia imobilelor zarurile au cam fost aruncate. Clubul Portul, de exemplu, construit de docheri in 1938, a fost dat in administrare Federatiei Nationale a Sindicatelor Portuare. Cladirea a fost scoasa insa la vanzare, liderii sindicali motivand ca recurg la acest gest deoarece nu au bani pentru intretinerea imobilului. In ceea ce priveste terenurile care ar fi trebuit sa fie in administrarea federatiilor sindicale, cele mai multe dintre ele s-au vandut odata cu privatizarea societatilor pe langa care erau. (SORIN MANEA)
JURNALUL NAŢIONAL

Garduri rupte, pensii întregi, salarii tăiate

Pensionarii au demonstrat încă o dată că sunt singurii care ştiu să lupte în forţă împotriva sistemului, pentru drepturile lor. Veniţi de la primele ore ale dimineţii în faţa Palatului Cotroceni, pensionarii au fost şi de această dată cei care au forţat gardurile şi s-au îmbrâncit cu ferţele de ordine, cerând demisia Guvernului şi a preşedintelui Băsescu.

"Bă-ses-cu / nu ui-ta / a ve-nit şi vre-mea ta!", "Jos Bă-ses-cu! / Jos Bă ses-cu!" Sau "Ultima so-lu-ţi-e / înc-o re-vo-lu-ţi-e!", s-au auzit strigăte din mulţime, pe toată durata protestului de astăzi, la Palatul Cotroceni. Ultimul este acelaşi strigăt pe care cei ajunşi astăzi la pensie îl lansau în Piaţa Universităţii la doi ani după evenimentele din decembrie '89, atunci când la protestele de stradă nu se punea în scenă dansul pinguinului. 

Mitingul de astăzi, deşi organizat de sindicate, a fost salvat de căderea în derizoriu de către pensionarii care nu ştiu dansul pinguinului, ci ştiu să facă demonstraţii de forţă, chiar dacă puterile lor sunt slăbite de vârstă, de nevoi şi de înfometare. Protestatarii au "cotizat" la "cutia milei şi a insomniei" pentru Elena Udrea, iar sigla PDL a fost asociată stemei comuniste, sub sloganul "Opriţi deBOCraţia".

Peste 1.000 de protestatari au cerut renunţarea la măsurile antisociale de austeritate ale Guvernului Boc, în faţa Palatul Cotroceni, unde preşedintele Băsescu şi membrii Executivului au fost au fost "prezenţi" în fotografiile cu nas de Pinocchio, aduse de participantţii la miting. O fotografie a preşedintelui Băsescu a fost incendiată ritualic, imaginea fiindu-I alăturată de cea a lui Ceauşescu, sun lozinca "Stima noastră şi mândria - Băsescu şi datoria". 

O delegaţie a sindicaliştilor a depus la Palatul Cotroceni o scrisoare prin care i se cere preşedintelui Traian Băsescu să nu promulge legile privind măsurile de austeritate. "în foarte scurtă vreme va trebui să adoptaţi o decizie importantă pentru soarta a milioane de cetăţeni români. Mulţi dintre ei v-au votat şi au crezut în promisiunile dumneavoastră. Mult mai repede decât au putut anticipa cetăţenii acestei ţări a venit momentul în care trebuie să dovediţi că atunci când aţi spus că vă pasă de toţi românii - atât de cei care v-au votat cât şi de cei care au decis să nu vă acorde votul -, nu aţi lansat această afirmaţie pur şi simplu doar din raţiuni electorale ori din dorinţa de a câştiga un nou mandat la Palatul Cotroceni şi pentru a aduce la guvernare oamenii din partidul care v-a susţinut", se arată în scrisoarea adresată preşedintelui Traian Băsescu, semnată de toate cele cinci confederaţii sindicale. 

Liderii sindicali au declarat că speră  ca decizia Curţii Constituţionale să fie de respingere a legilor, să le declare neconstituţionale, pentru că altfel situaţia în ţară se va înrăutăţi. Ceea ce s-a întâmplat, dar numai în cazul pensiilor. Curtea Constituţională a decis astăzi, cu majoritate de voturi, că diminuarea pensiilor cu 15% este neconstituţională. (DIANA SCARLAT)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

CCR a hotărât: Salariile se taie, însă pensiile nu vor fi reduse cu 15%/ Dintre pensiile speciale, doar cele ale magistraţilor nu se reduc

Măsurile de austeritate, la judecata Curţii ConstituţionaleCurtea Constituţională a hotărât astăzi că unele prevederi din legile austerităţii, pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament, sunt neconstituţionale. Acestea se referă, în special, la reducerea pensiilor cu 15%. În paralel cu dezbaterile Curţii Constituţionale, sindicaliştii au ieşit în stradă, în faţa Palatului Cotroceni, cerându-i preşedintelui să refuze promulgarea Legii privind instituirea unor măsuri necesare pentru restabilirea echilibrului bugetar.

Curtea Constituţională a decis:

- pensiile nu se reduc cu 15%

- pensiile speciale, cu excepţia celor ale magistraţilor, vor fi recalculate

- indemnizaţiile pentru însoţitorii persoanelor cu gradul I de handicap nu se reduc. 

Astfel, Curtea a declarat neconstituţionale articolul 1 - litera c) - referitor la pensiile de serviciu ale judecătorilor, procurorilor şi judecătorilor, respectiv magistraţilor asistenţi ai Curţii Constituţionale (din Legea de tăiere a pensiilor şi a salariilor), dar şi articolul 9 care stipula"de la data intrării în vigoare a prezentei legi, cuantumul brut al pensiilor cuvenite sau aflate în plată, precum şi indemnizaţia de însoţitor pentru pensionarii de invaliditate gradul I, se diminuează cu 15%" ( din Legea de tăiere a pensiilor speciale).

Referitor la reducerea salariilor bugetarilor cu 25%, CCR a stabilit că nu încalcă Constituţia. Conform Constituţiei, prevederile declarate neconstituţionale trebuie puse în acord cu decizia Curţii în termen de 45 de zile. În această situaţie de neconstituţionalitate, legile trebuie retrimise în Parlament, iar Guvernul trebuie să renunţe la unele din măsuri asumate. O astfel de decizie a Curţii înseamnă cel puţin amânarea aplicării legilor care îi lasă pe bugetari cu mai puţini bani în buzunar. Anterior, Executiul a explicat că tăierile vor fi aplicate după intrarea în vigoare a legilor, ele neputând fi aplicate retroactiv.

UPDATE 11.10 Şedinţa s-a încheiat, judecătorii urmează în scurt timp să dea verdictul. Potrivit Realitatea Tv, judecătorii ar fi declarat neconstituţionale câteva aspecte din articolul 9 referitor la tăierea pensiilor şi salariilor, dar şi a articolului 1, referitor la pensiile speciale.

UPDATE 9.15 În paralel cu dezbaterile Curţii Constituţionale, sindicaliştii au ieşit în stradă, în faţa Palatului Cotroceni, cerându-i preşedintelui să refuze promulgarea Legii privind instituirea unor măsuri necesare pentru restabilirea echilibrului bugetar.

Planul B al guvernului – majorarea impozitelor pentru menținerea deficitului bugetar

Premierul Emil Boc pregătește noi majorări de impozite în cazul respingerii de către Curtea Constituţională a legilor asumateGuvernul ia în calcul un nou plan de măsuri pentru menţinerea deficitului bugetar în limita ţintei de 6,8% din PIB convenită cu FMI. Ce presupune acesta? majorări de taxe şi impozite, inclusiv a TVA şi cotei unice de impozitare, arată Mediafax.

Planul de acţiuni ar putea fi discutat într-o şedinţă specială de guvern care să fie programată vineri sau în zilele următoare. "Planul B al Guvernului, în cazul respingerii de către Curtea Constituţională a legilor asumate, este orientat în principal pe creşteri de taxe şi impozite, inclusiv a cotei unice şi a TVA. Au fost efectuate simulări privind o creştere diferenţiată a impozitelor, dar rezultatul a indicat că banii colectaţi sunt insuficienţi", au arătat sursele participante la discuţia de vineri a liderilor PD-L cu premierul Emil Boc.

Liderii PD-L au venit, vineri, la Guvern pentru o discuţie cu premierul Emil Boc, după ce Curtea Constituţională a decis, cu majoritate de voturi, că sunt neconstituţionale unele măsuri de austeritate din legile pentru care Executivul şi-a angajat răspunderea în faţa Parlamentului. Potrivit unor surse judiciare, judecătorii Curţii Constituţionale au decis că prevederile privind pensiile magistraţilor sunt neconstituţionale, în timp ce în cazul altor categorii prevederile legale sunt interpretabile, însă nu se impune reglementarea lor în Parlament. (ROXANA VÂNTU)

Contribuţiile sociale, plafonate la 1.500 de lei

Sebastian Vlădescu Potrivit declaraţiilor ministrului Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu, persoanele care au venituri din activităţi independente vor plăti contribuţii de 16,5%, similare celor achitate de orice angajat cu carte de muncă, adică - asigurări sociale - 10,5%, contribuţii la asigurări de sănătate - 5,5% şi asigurări de şomaj - 0,5%.

Vlădescu: În 2011 salariile nu vor fi în niciun caz precum cele din 2010

Vlădescu a explicat că suma maximă pentru care se aplică CAS este de aproximativ 10.000 de lei pe an (cinci salarii medii brute pe economie), taxele suplimentare plătite de beneficiar ridicându-se la 1.500-1.600 de lei, anual. În acelaşi timp, cota dedusă din contractele de autor, care este acum de 40%, scade la 20%, de la 1 iulie 2010. 

În cazul veniturilor provenind din realizarea unor lucrări de artă monumentală, cota de cheltuieli deductibile va fi diminuată de la 50%, cât este în prezent, la 25%. Modalitatea de plată a contribuţiilor sociale provenite din contractele de drepturi de autor este ambiguă în ordonanţa de modificare a Codului Fiscal, spun specialiştii. „Trebuie să aşteptăm normele de aplicare a ordonanţei pentru a înţelege cum se vor plăti acestea", a spus Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. 

500.000 de persoane, afectate

Surse din acest minister au declarat că, cel mai probabil, contribuţiile la asigurările sociale pentru beneficiarii de venituri independente care au şi contracte de muncă vor fi reţinute la sursă de către angajatori, la fel ca şi impozitul pe venit. O soluţie pentru persoanele care obţin venituri doar din activităţi independente ar fi aceea a încheierii de contracte cu direcţia judeţeană de pensii, cu casa de asigurări de sănătate şi cu agenţia locală de ocupare a forţei de muncă, pentru a plăti contribuţiile la pensii, sănătate şi şomaj, devenite obligatorii prin modificările aduse Codului Fiscal. În România, 550.000 de persoane obţin venituri din activităţi independente (artişti, jurnalişti, scriitori, IT-işti, contabili, consilieri). Dintre acestea, 80.000 au contracte de drepturi de autor. (MIHAELA DINCĂ)
Boc: "Guvernul are pregătit un pachet alternativ de măsuri. El va fi prezentat opiniei publice după negocierile cu partenerii"

Emil Boc a asigurat că Guvernul are un pachet alternativ pregătitPremierul Emil Boc a declarat în cadrul unei conferinţe de presă că Guvernul are pregătit pachetul alternativ de măsuri de austeritate, dar nu poate da soluţia finală până când nu se finalizează negocierile cu partenerii. 

Emil Boc i-a asigurat pe români că Guvernul are un nou pachet de măsuri de austeritate, un pachet alternativ care va intra în vigoare în scurt timp, dar nu a explicat care sunt măsurile incluse, evitând să precizeze dacă acest pachet include şi majorarea TVA şi a cotei unice de impozitare.

Soluţia pe componenta pensiilor reprezenta cea mai bună soluţie din punct de vedere economic pentru România Guvernul are pregătit un pachet alternativ de măsuri. Acest pachet va fi prezentat opiniei publice după negocierile cu partenerii noştri. Componenta care vizează reducerea cu 25% a salariilor din sectorul bugetar nu este afectată, ea şi clelelate măsuri rămase în vigoare pot fi aplicate. 
E firesc ca măsura să fie discutată şi negociată. Nu voi face nicio declaraţie concretă până la decizia finală.

Nu e neapărat nevoie ca delegaţia FMI să se întoarcă în România. Obiectivul nostru este să păstrăm acordul cu FMI 

Ştim ce avem de făcut, ce pachet de măsuri putem implementa, avem responsabilitatea faţă de ţară de a rămâne la 6,8 % din PIB.

Pachetul alternativ va intra în vigoare în scurt timp.

Peste 1,3% din PIB însemna diminuarea cu 15% a pensiilor. 

Miniştrii şi parlamentari PDL s-au întâlnit la Guvern unde au discutat măsurile alternative care pot fi aplicate pentru menţinerea deficitului bugetar în limita ţintei de 6,8% din PIB convenită cu FMI, după ce legile de reducere a cheltuielilor bugetare au fost respinse de Curtea Constituţională. (IULIAN ROȘU)

CURIERUL NAŢIONAL

Câţi bugetari vor fi daţi afară?

Vlădescu: Disponibilizarea a 70.000 de bugetari ar permite creşteri salariale de circa 7% în 2011

Lazea: Se va apela în 2011 la o combinaţie de măsuri, inclusiv concedii fără plată

Pârvu: 250.000 de bugetari trebuie daţi afară pentru a nu mai tăia salariile şi pensiile

Salariile bugetarilor ar putea creşte anul viitor cu 7% în medie pe tot sectorul public, în condiţiile în care vor fi concediaţi 70.000 de angajaţi şi nu se va renunţa la al 13-lea salariu, a declarat ministrul Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu. Pe de altă parte, ministrul a precizat că, în prezent, numărul de salariaţi avut în vedere să plece din sistemul bugetar este de peste 100.000 de persoane. "Probabil că discutăm despre câteva zeci de mii de oameni din administraţia locală. De asemenea, discutăm de câteva zeci de mii de oameni din administraţia centrală", a spus Vlădescu. El a amintit că autorităţile s-au angajat să reducă numărul angajaţilor din sistemul public de la 1,36 mil. la 1,29 mil., respectiv cu 70.000 de persoane, cheltuielile salariale aferente acestor angajaţi pentru anul viitor fiind de 39 mld. lei. "Creşterea posibilă medie pe tot sectorul, dacă reducerea e de 70.000 şi nu se renunţă la al 13-lea salariu", a spus Vlădescu, întrebat dacă în urma calculelor reiese că anul viitor este posibilă o creştere de 7% a salariilor angajaţilor din sistemul public. 

Majoritatea angajaţilor la stat vor primi în 2011 salarii diferite faţă de cele din acest an, însă modificările vor fi cunoscute doar după construirea bugetului pentru anul viitor, a declarat duminică ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu. "În niciun caz, salariile anului 2011 nu vor fi exact ca salariile anului 2010. (...) Vor fi bugetari care probabil vor avea acelaşi venit cu cel de acum", a spus Vlădescu, potrivit Mediafax. 

Ministrul Finanţelor a spus că încă nu ştie care va fi nivelul salariilor pe care angajaţii de la stat îl vor primi anul viitor, în condiţiile în care încă nu s-a construit bugetul pe 2011, iar Legea salarizării unice urmează să intre în vigoare de la 1 ianuarie.

Vlădescu a explicat că reducerea de 25% a salariilor din sectorul public nu va avea acelaşi efect şi asupra fondului de salarii, întrucât economia realizată va fi contabilizată doar pentru o perioadă de cinci luni din 2010, în condiţiile în care remuneraţiile din decembrie se plătesc în luna ianuarie.  "Nu discutăm de o reducere a fondului de salarii cu 25% pe anul 2010", a mai spus ministrul Finanţelor.

Nu există riscul ca, în 2011, pensiile să mai scadă 

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a mai declarat că în acest moment nu există riscul ca pensiile să fie diminuate suplimentar în 2011 comparativ cu nivelul pe care îl vor avea după reducerea de 15%. "Din punct de vedere al nivelului pensiilor anului viitor, răspunsul în acest moment este foarte simplu: în niciun caz nu vor fi la acelaşi nivel ca anul acesta. Care va fi nivelul pensiilor de anul viitor, va fi stabilit, la fel ca nivelul salariilor, prin Legea bugetului, în funcţie de cele două legi specifice - Legea pensiilor şi Legea salarizării", a spus Vlădescu. Întrebat dacă acest lucru înseamnă că pensiile ar putea să scadă şi mai mult anul viitor, ministrul a explicat că nu există riscul ca, în 2011, pensiile să scadă sub nivelul la care vor ajunge după reducerea de 15%.

Lazea: Avem 1,35 mil. bugetari şi trebuie reduşi un sfert 

Economistul-şef al BNR, Valentin Lazea, consideră că în 2011 Guvernul va apela la o combinaţie între reducerea personalului din sectorul public, diminuarea salariilor şi săptămâni libere fără plată, pentru a nu menţine şi anul viitor tăierea salariilor bugetarilor cu 25%. "Eu nu am vorbit de concediere (a unui număr important de bugetari - n.r.), ci despre o combinaţie între câte o săptămână liberă pe lună, o concediere şi o reducere de salarii. Deci o combinaţie între aceste trei măsuri. Şi cred că până la urmă tot aici se va ajunge, pentru că puteţi să faceţi şi dumneavoastră calculul: dacă avem 1,35 mil. bugetari, ca să se ajungă la un număr de bugetari care să compenseze o reducere de 25% a salariilor, puteţi să faceţi socoteală câţi oameni trebuie să plece pentru ca salariile să revină unde erau înainte de reducerea cu 25%. Este foarte simplu, reduceţi cu un sfert acel număr. (...) Bănuiesc că nu se va face aşa de drastic şi până la urmă bănuiesc că se va face o combinaţie de reducere a personalului, a salariilor şi de săptămâni libere neplătite", a declarat Lazea, citat de Mediafax.

El a explicat că limitarea reducerii de 25% a salariilor din sectorul bugetar doar la acest an este posibilă doar prin adoptarea altor măsuri.  "Încă o dată, există la ora de faţă această reducere legiferată de 25%, care pentru a nu se translata şi în anul viitor la acelaşi nivel, de 25%, trebuie să fie înlocuită cu ceva. Acel ceva înseamnă fie reducerea, cam tot cu 25%, a numărului bugetarilor, fie o reducere a personalului bugetar nu de aceeaşi magnitudine, dar cu zile neplătite. Care va fi combinaţia? Sau poate nu va fi nicio combinaţie. Poate că şi la anul vom avea acelaşi număr de bugetari, nicio zi neplătită şi salariul redus în continuare cu 25%", a continuat economistul BNR.

Pârvu: De ce toţi îi plâng pe bugetari?

Vicepreşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), Florea Pârvu, ne-a menţionat că oamenii de afaceri au cerut încă din 2008, de când a început criza financiară, să fie disponibilizaţi bugetarii tocmai pentru a nu se ajunge aici. ''Dacă se începeau disponibilizările din 2008, câte 100.000 de bugetari pe an, acum nu mai era nevoie să scădem pensiile şi salariile. Cred că 250.000 de bugetari trebuie daţi acum afară, pentru ca bugetul să intre pe o traiectorie bună pentru a nu se mai tăia pensiile şi salariile. În plus, eu nu înţeleg de ce toată lumea îi plânge pe bugetari, dar când mii de angajaţi din mediul privat şi-au pierdut locul de muncă, de ce nu i-a mai plâns nimeni? Şi ei aveau copii, familii de întreţinut, sau rate la bancă'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Florea Pârvu.

Totodată, acesta a spus că bugetarii care vor fi daţi afară vor fi aceia care nu sunt rude cu cei sus-puşi. ''Ei acum îi vor da afară pe aceia care nu mai sunt bineveniţi sau care nu sunt rude cu cei de sus. Poate îi vor da afară pe cei care ştiu exact ce fac, şi vor păstra nevestele, fraţii, sau copiii. Niciun angajat de la stat nu a fost adus pe competenţe, ci pe gradul de rudenie'', a explicat Pârvu.

Şi în 2011 salariile şi pensiile vor fi tăiate

Vicepreşedintele CNIPMMR este convins că salariile şi pensiile vor fi reduse şi anul viitor. ''100% se vor menţine reducerile de salarii şi pensii anul viitor pentru că Guvernul nu va avea de unde să aducă bani. Să-mi explice şi mie de unde vor face rost de bani, pentru a aduce salariile şi pensiile la nivelul actual. Sper că în ceasul al 12-lea să ne trezim şi să facem ceva pentru a nu ne trezi în 2011 că trebuie să ne împrumutăm iar. Dacă luăm un alt împrumut atunci este clar că România nu va mai ieşi din această criză în care 

ne-am adâncit singuri, şi ne vom învârti într-un cerc vicios, unde ne vom împrumuta la nesfârşit'', a mai spus Florea Pârvu.

Sebastian Vlădescu a spus că România are nevoie de măsuri de austeritate în condiţiile în care economia se va afla în recesiune în acest an şi va înregistra o stagnare în 2011. "Cred că anul acesta rămânem în recesiune. Pentru anul viitor, estimările din acest moment nu sunt optimiste. Estimarea noastră este că în 2011 vom putea avea o creştere economică de 0-1%. Va fi un an de stagnare. Aceasta este estimarea noastră în acest moment", a spus ministrul de Finanţe. (CRISTINA CHICOȘ)

EVENIMENTUL ZILEI

PSD ia în calcul o nouă moţiune de cenzură. PNL cere demisia lui Boc

Opoziţia reacţionează vehement după decizia Curţii Constituţionale de a declara anumite articole din legile austerităţii neconforme cu legea fundamentală. Liberalii cer demisia Guvernului Boc, iar social-democraţii iau în calcul depunerea ueni noi moţiuni de cenzură la începutul săptămânii viitoare.

Victor Ponta"Într-un fel e o veste bună pentru pensionari. Şi mă bucură decizia CCR, mai ales că au decis că e neconstituţională schimbarea punctului de pensie. Însă părinţii care beneficiază de indemnizaţia pentru creşterea copilului vor fi în continuare afectaţi. Aşadar nu e o decizie care să mă bucure în totalitate", a spus Victor Ponta, liderul PSD, într-o intervenţie la RTV. Ponta a mai spus că "orice alt Guvern ar avea mai multă credibilitate în faţa FMI" şi a precizat că PSD se gândeşte chiar la depunerea unei noi moţiuni de cenzură luni, 28 iunie. 

PNL: "Guvernul Boc trebuie să plece" 

Liberalii susţin că decizia Curţii Constituţionale de a declara neconstituţională scăderea pensiilor reprezintă falimentul Guvernului Boc, care ar trebui să-şi dea demisia. 

Radu Stroe, secretarul general al PNL, a spus astăzi că decizia CCR arată "refuzul judecătorilor de a executa ordinele puterii, ale Băsescu, Udrea, Boc". În acelaşi timp, liberalul a mai subliniat că tăierile de pensii şi salarii nu rezolvă criza economică, dar încalcă drepturile constituţionale ale pensionarilor şi bugetarilor".  "Din incompetenţă şi ticăloşie, Guvernul s-a încăpăţânat să ia acest măsuri. Consecinţa: Boc are un buget falimentar, iar scrisoarea cu FMI este în aer trebuie refăcută. Dacă acestor oameni din Guvern le-a rămas o fărâmâ de bun simţ, trebuie să plece", a spus Radu Stroe. Liberalul i-a avertizat pe guvernanţi "să nu încerce să mărească taxele şi impozitele". 

Şi conservatorii cer demisia Guvernului. "Guvernul este neconstituţional şi trebuie să-şi dea demisia pentru că s-a dovedit absolut incapabil să gestioneze România. Acest Guvern nu mai are nicio credibilitate şi niciun drept să mai ocupe Palatul Victoria, unde provoacă doar dezastre şi instabilitate politică, socială şi economică", a spus Daniel Constantin, liderul PC.  

Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a refuzat să comenteze decizia CCR. "În acest moment, orice comentariu din partea Ministerului Justiţiei ar fi nu numai inutil, dar complet neavenit", a adăugat Predoiu. Democrat-liberalii au anunţat că se vor întâlni la ora 13.00 în şedinţă. (REDACȚIA)

Guvernul caută soluţii pentru a aduce bani la buget. Şase variante de creştere a taxelor

După conferinţa de presă în care premierul Emil Boc a declarat că are pregătit un pachet alternativ care va fi pus în aplicare curând, în această seară la ora 20:00, coaliţia de guvernare se întâlneşte pentru a hotărî ce este de făcut după declararea ca neconstituţionale a unor articole din legile de reducere a pensiilor şi salariilor.

Surse din Guvern au declarat pentru Evenimentul zilei, că în acest moment se lucrează pe şase variante de creştere a taxelor şi impozitelor care vor fi făcute publice după negocierile cu partenerii FMI, cu cei de la Comisia Europeană şi Banca Mondială. Miniștrii s-au ferit să explice care este planul B, cu atât mai puțin să comenteze varianta măririi taxelor. "Guvernul are pregătit pachetul alternativ pentru reducerea deficitului bugetar. Acest pachet va fi prezentat după negocierile care vor fi finalizate cu FMI, Banca Mondială şi Comisia Europeană. Este în responsabilitatea mea, a Guvernului şi a Coaliţiei de a scoate România din criză", a precizat acesta. 
"Soluţia temporară propusă de Guvern, dar neacceptată de Curtea Constituţională, pe componenta de pensii reprezintă cea mai bună soluţie din punct de vedere economic pentru România, chiar dacă avea costuri politice foarte mari", a mai arătat Emil Boc. "Vreau să îi asigur pe români că ştim ce avem de făcut. Avem responsabilitate faţă de ţară pentru a respecta deficitul de 6,5 şi pentru a plăti în continuare obligaţiile sociale pe care le are statul", a încercat să îi liniştească Emil Boc pe români, fără a oferi informaţii despre noile soluţii la care se gândeşte Executivul. 

Democrat-liberalii fac şedinţe

Liderii PDL stabiliseră organizarea BPN la sediul partidului, însă aceştia s-au răzgândit şi s-au mutat la Palatul Victoria. În această locaţie va avea loc, în această seară, şi o şedinţă a Executivului, dar şi o alta a liderilor Coaliţiei de Guvernare. La final, ar trebui ca Emil Boc să iasă cu o nouă variantă de reducere a cheltuielilor din bugetul de stat. „O să vedeți măsurile după ce vor fi finalizate negocierile cu partenerii”, a răspuns șeful Administrației și Internelor, Vasile Blaga, la întrebările jurnaliştilor. El a adăugat că „nu trebuie neapărat ca delegația FMI să se întoarcă la București”. „Se poate discuta și pe telefon, așa cum se discută, de altfel, permanent”, a precizat Blaga. La rândul său, ministrul muncii Mihai Șeitan s-a rezumat la a spune că, după decizia Curții, nu mai pot fi tăiate pensiile, urmând să se analizeze alte măsuri.

Reprezentantul României la FMI, Mihai Tănăsescu, a comentat şi el existenţa unui Plan B, precizând că "viaţa trebuie să o priveşti în opţiuni". "Orice om responsabil gândeşte în aceşti termeni, de a avea întotdeauna o alterntaivă. Fondul rămâne determinat în programul cu România, iar găsirea unei soluţii rapide va determina păstrarea şi consolidarea încrederii pe care o are FMI în noi", a declarat Tănăsescu pentru Money Channel. "Există un proces larg de discuţii. În momentul în care va fi finalizat toată lumea va afla despre pachetul care va fi propus pentru a acoperi efectele deciziei curţii de astăzi", a mai preciza acesta.

Măsurile alternative

Miniştrii şi parlamentari PDL s-au întâlnit la Guvern unde au discutat măsurile alternative care pot fi aplicate pentru menţinerea deficitului bugetar în limita ţintei de 6,8% din PIB convenită cu FMI. Şedinţa a fost precedată de o întâlnire la Palatul Victoria a liderilor PDL, determinată de decizia Curţii Constituţionale de astăzi, potrivit căreia anumite articole din legile de reducere a cheltuielilor bugetare sunt neconstituţionale.

Curtea Constituţională a României a constatat că sunt neconstituţionale dispoziţiile din legea privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar referitoare la diminuarea cu 15% a cuantumului brut al pensiilor cuvenite sau aflate în plată, a indemnizaţiei de însoţitori pentru pensionarii de invaliditate de gradul I, precum şi cele referitoare la valoarea punctului de pensie utilizat de 622,9 lei. Totodată, au fost declarate neconstituţionale dispoziţiile din Legea privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor referitoare la recalcularea pensiilor magistraţilor. (ALEXANDRA-LIVIA DORDEA)
FINANCIARUL

“Pe langa cresterea taxelor si impozitelor e nevoie si de scaderi salariale si de personal”

Lucian Croitoru, consilierul guvernatorului BNR, considera ca majorarea taxelor va avea efecte doar pe termen scurt, insa pentru ca deficitul bugetar sa se mentina in tinta stabilita cu FMI este nevoie atat de reduceri de personal, cat si de diminuari salariale. "Cresterea taxelor va fi insotita automat de deschiderea supapei evaziunii. In ultimii 20 de ani nu am depasit nivelul de 32% din PIB la venituri, astfel ca problema trebuie rezolvata pe partea de cheltuieli. Trebuie facute toate demersurile pentru a ataca problema de fond, respectiv excesul de personal din sectorul public, salariile nesustenabile, precum si problema pensiilor", a anuntat Croitoru. Consilierul BNR afirma ca, daca ar fi fost premier, ar fi aplicat toate masurile necesare pentru a restructura aparatul de stat si ar fi limitat cheltuielile in exces cu salariile si pensiile. (MARIUS DOBRE)
JURNALUL NAŢIONAL

Plan alternativ de măsuri. Creşte fiscalitatea sau concedieri masive?

Într-o scurtă declaraţie de presă la Palatul Victoria, premierul Emil Boc a anunţat că, după decizia Curţii Constituţionale privind neconstituţionalitatea legilor de austeritate, Guvernul a pregătit un pachet alternativ de măsuri în vederea reducerii deficitului bugetar. 

Pachetul alternativ urmează să fie negociat cu partenerii de la Fondul Monetar Internaţional, Banca Mondială şi Comisia Europeană. "Soluţia temporară propusă de Guvern, dar neacceptată de Curtea Constituţională, pe componenta de pensii reprezenta cea mai bună soluţie din punct de vedere economic pentru România, chiar dacă avea costuri politice foarte mari. Guvernul are pregătit pachetul alternativ de măsuri pentru reducerea deficitului bugetar, pachet negociat cu FMI, CE şi BM", a declarat Boc. Emil Boc a refuzat să ofere informaţii clare cu privire la măsurile ce urmează să fie luate. Cel mai probabil, însă, acestea vor presupune majorarea TVA şi a cotei unice.

Guvernul ar putea să recurgă la adoptarea unei OUG de creştere a taxelor, care să compenseze cheltuielile de 1% din PIB, rămase în vigoare prin nereducerea pensiilor cu 15% şi să ceară Parlamentului modificarea rapidă a legilor pe care s-a pronunţat Curtea Constituţională. O altă cale de reducere a deficitului bugetar ar putea consta în micşorarea drastică a numărului de angajaţi din sistemul bugetar. (ADRIANA DUȚULESCU)
Creşterea TVA, bătută în cuie, Guvernul analizează concedieri masive în rândul bugetarilor

Boc a găsit vinovatul pentru criza neconstituţionalităţii legilor semnate de el: liderii UDMR care nu l-au controlat pe judecătorul lor la CCR.

Premierul Boc i-a chemat de urgenţă de la Cluj pe miniştrii şi vicepremierul UDMR, aceştia întrerupându-şi şedinţa conducerii Uniunii pentru a veni la Bucureşti, pentru că diseară va avea loc şi o şedinţă politică a Coaliţiei, şi, foarte posibil, una de Guvern. 

Liderii UDMR au primit reproşuri de la Emil Boc din cauză că Zoltan Puskas, judecătorul Curţii Constituţionale, a fost cel care a înclinat decisive votul în favoarea pensionarilor, respectiv a votat împotriva tăierii pensiilor. Preşedintele executive al UDMR, ministrul Kelemen Hunor, a declarat pentru Jurnalul Naţional că "UDMR nu obişnnuieşte, cum se practică la alte partide, să intervină politic în vreun fel în deciziile judecătorilor de la Curtea Constituţională". "Noi nu l-am influenţat în niciun fel pe domnul Zoltan Puskas şi suntem foarte supăraţi că s-a ajuns în situaţia asta", a spus ministrul Kelemen. Acesta a spus că în şedinţa din această seară, Guvernul trebuie să adopte de urgenţă măsuri fiscale care să acopere deficitul creat prin nereducerea pensiilor cu 15%. 

O măsură care sigur va fi adoptată, prin ordonanţă de urgenţă, va fi creşterea TVA, cel puţin la 22%, cel mult la 24%. Ministrul UDMR al Culturii a declarat însă că s-ar putea ca această masură să nu fie sufficientă şi să fie nevoie şi de creşterea cotei unice, la 20%, aşa cum s-a discutat iniţial cu delegaţia FMI. 

Surse guvernamentale au declarat pentru Jurnalul Naţional că până la această oră, Emil Boc şi miniştrii PDL, reuniţi la Palatul Victoria într-o şedinţă informală, au stabilit doar creşterea TVA, la 24%. De asemenea, sursele citate susţin că se vor opera şi concedieri masive în sectorul bugetar, pentru reducerea cheltuielilor cu salariile. O cifră nu a fost stabilită încă, existând declaraţii recente ale ministrului de Finanţe, Sebastian Vlădescu, care spunea că vor fi concediaţi aproximativ 100 000 de bugetari. În ceea ce priveşte cota unică, deocamdată nu este luată în calcul decât ca măsură de avarie. (ADRIANA DUȚULESCU)
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