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STIREA ZILEI

GUVERNUL  A  TRECUT  IN REVISTA  362 DE AMENDAMENTE  DEPUSE LA LEGEA EDUCATIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

GÂNDUL

Guvernul a trecut în revistă 362 de amendamente depuse la legea educaţiei. Citiţi cine a criticat cel mai mult proiectul

Guvernul a trecut în revistă 362 de amendamente depuse la legea educaţiei. Citiţi cine a criticat cel mai mult proiectul 

Cabinetul Boc a analizat, duminică, într-o şedinţă de circa trei ore amendamentele depuse, până ieri, de parlamentari la proiectul legii educaţiei. Mai exact, au fost discutate 362 de amendamente- 271 depuse la Camera Deputaţilor şi 91 înregistrate la Senat. Cum era de aşteptat, din cele câteva sute de amendamente, cele mai multe le-au aparţinut celor din opoziţie. Astfel, pesediştii conduc topul acestora cu un număr de 170 (cumulate pe ambele Camere), fiind urmaţi de cei din PNL cu 96 de amendamente (sumă totală pe Senat şi Camera Deputaţilor). Pe locul trei se află cei din PD-L cu 53 de amendamente depuse- dar doar de deputaţi-, urmaţi cu 32 de amendamente de udemişti (în ambele Camere) şi cu 11 care au fost iniţiate de deputaţii UNPR. "Amendamentele care urmăresc concepţia de modernizare a educaţiei asumată de Guvern vor fi luate în considerare. Guvernul se va reuniuni într-o nouă şedinţă miercuri, când va adopta forma finală a Legii Educaţiei Naţionale. Până atunci, amendamentele vor fi analizate în continuare de Ministerul Educaţiei după principiile discutate în Guvern, care au la bază Pactul Naţional pentru Educaţie", a afirmat, după încheierea şedinţei de Guvern, purtătorul de cuvânt al Executivului, Ioana Muntean. Proiectul, în forma finală, va fi transmis joi Parlamentului, zi în care, dacă va supravieţui votului moţiunii de cenzură, Cabinetul Boc îşi va asuma răspunderea pe proiectul Legii Educaţiei. (MARIA TOADER)

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Cine conduce "partidul străzii". Baronii de la sindicate

"Evenimentul zilei" vă prezintă o radiografie a modului în care liderii de sindicat împletesc interesele politice cu cele de afaceri sub masca reprezentării oamenilor muncii.Opoziţia vrea să dărâme guvernul cu o moţiune de cenzură. Şi cu 80.000 de oameni mobilizaţi în Piaţa Victoriei şi la Palatul Parlamentului. 
Pe lângă cele două partide de opoziţie, PSD şi PNL, care acţionează în parlament, o nouă forţă politică prinde contur în România: "partidul sindicaliştilor". Nu este înregistrat la tribunal ca partid, dar se comportă ca o entitate politică. Forţa ei este mobilizarea oamenilor în stradă cu scopul de a pune presiune publică pe instituţii.Cine conduce acest partid al opoziţiei din stradă? O mână de oameni, foarte vocali, dar eterni pe funcţii. Cu puţine victorii în revendicări salariale, dar cu multe reuşite financiare personale. Sunt veritabili "baroni" ai mişcării sindicale, care împletesc interesul politic cu cel de bussines. Acum sprijină o moţiunea de cenzură cu proteste de stradă. După alegeri apar în parlament ca deputaţi şi senatori. Sunt nenumărate cazuri. Matei Brătianu de la BNS este doar ultimul mare lider sindical ajuns demnitar.
Sindicaliştii de mogul 
Când nu sprijină o moţiune, protestele, pichetările şi grevele lor ascund interese de business. Conexiunile dintre liderii marilor confederaţii sindicale şi diverşi oameni de afaceri precum Sorin Ovidiu Vîntu arată că sindicatele sunt un important pilon de afaceri. Manipulează proteste ale angajaţilor pentru a influenţa privatizări în favoarea unor investitori anume sau pentru a bloca anumite investiţii. 
Vîntu i-a folosit pe sindicalişti în interes de afaceri, dar şi în scop politic.Prin mitingurile sindicatelor a încercat să-şi şubrezească adversarii politici. Liviu Luca, vicepreşedinte CNSLR-Frăţia, este doar cel mai cunoscut sindicalist-partener de afaceri cu SOV. Luca este considerat principalul rezervor de bani al mogulului.
Eternul Dumitru Costin 
Dumitru Costin, preşedintele BNS, unul dintre cei mai cunoscuţi şi mai influenţi lideri sindicali, a intrat şi el în sfera de influenţă a lui SOV. Costin - alături de Marius Petcu, preşedintele CNSLR-Frăţia, Ion Popescu, preşedintele Meridian, Iacob Baciu, preşedintele CSDR, şi Achille Duţu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Chimie şi Petrochimie - a fost membru în Consiliul de Administraţie al Realitatea Media. Până în aprilie 2010. Au rămas în continuare în CA-ul unei alte firme controlate de SOV: SC Global Video Media. 
În 2006, Dumitru Costin şi Liviu Luca au făcut lobby pentru numirea în Consiliul de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private a doi apropiaţi ai lui SOV: Ion Andrei şi Vladimir Soare. Tot în 2006, Costin a intervenit pentru ca apropiaţii săi să fie menţinuţi în conducerea Aeroportului "Aurel Vlaicu". Iar în 2008 a sprijinit numirea lui Ştefan Mladin, liderul sindicatului de la Aeroportul "Aurel Vlaicu" (afiliat la BNS), în funcţia de director al instituţiei. Sunt doar câteva exemple de acţiuni sindicale. 
Dumitru Costin mai figurează ca asociat la SC Interactive Commtech Development SRL, firmă care are obiect de activitate telecomunicaţiile. Este preşedin te al BNS din 1994. 
Petcu şi reţeta succesului 
Marius Petcu, preşedintele CNSLR-Frăţia, este un alt exemplu de sindicalist-businessman. Se ocupă nu doar de administrarea firmelor lui SOV. Administrează şi SC SIND România, SC Best Eastern Resort şi SC Sind Tour Trading SRL. 
Petcu este asociat în nu mai puţin de patru firme în domeniul medical (RENAMED Medical Services, RENAMED Dialcare etc.). Soţia sa, Claudia Petcu, este secretar general al Federaţiei Sanitas, sindicat afiliat la CNSLR-Frăţia.
În 2009, Petcu a făcut lobby printre mai mulţi parlamentari pentru a se respinge OUG nr. 144/2008 privind exercitarea profesiei de asistent medical. Viorel Hrebenciuc, Eugen Nicolăescu, Valeriu Zgonea, Cristian Dumitrescu erau deputaţii pe sprijinul cărora se baza. Soţia lui Marius Petcu a candidat în 2008 pentru un loc de deputat PSD. Legăturile cu PSD erau însă mult mai strânse. Pe vremea lui Geoană, Marius Petcu avea calitatea de invitat permanent al şedinţelor conducerii PSD.
În campania prezidenţială din 2009, a sprijinit în urma unei înţelegeri cu ministrul PSD al sănătăţii, Ion Bazac, acţiuni de protest ale cadrelor medicale. Tot în 2009, a făcut demersuri pe lângă secretarul general al guvernului pentru modificarea unui proiect de ordonanţă ce reglementa utilizarea sediilor RA-APPS de către sindicate. 
Un alt sindicalist influent este Ion Popescu, preşedintele Confederaţiei Meridian. A fost primul care şi-a declarat public solidaritatea cu Vîntu în momentul arestării. S-a arătat recunoscător pentru sprijinul financiar pe care SOV l-a acordat Confederaţiei. De "sponsorizări" ar fi beneficiat şi din partea societăţii Roşia Montană Gold Corporation. Interesele lui nu se află doar în zona mineritului, ci şi în exploatarea apelor minerale. 
În 2007, a sprijinit organizaţia patronală APEMIN pentru deblocarea la Ministerul Finanţelor a proiectului legii apelor minerale. Precum Costin şi Petcu, Ion Popescu s-a ocupat de adminisvtrarea firmelor lui Vîntu. 
AFACERI CU VÎNTU 
Ion Rădoi, regele subteranelor de la metrou
Ion Rădoi, şeful sindicatului de la Metrorex, este un alt sindicalist intrat în sfera de influenţă a lui Sorin Ovidu Vîntu. Averea lui Rădoi este exemplu de împletire profitabilă a businessului cu politica şi cu mişcarea sindicală. Începând cu 2000 şi până în 2008 a fost, simultan, parlamentar PSD şi şef de sindicat.
Printr-o firmă a sindicaliştilor de la metrou a obţinut numeroase spaţii din staţiile de metrou pe care le subînchiriază către diverşi comercianţi. O altă afacere cu Metrorex este cea cu spaţiile publicitare. Gestionarea acestora a fost cedată tot către firma controlată de sin dicaliştii lui Rădoi, SINDOMET. 
Cea mai bună afacere a făcut-o tot cu Sorin Ovidiu Vîntu, pe care l-a ajutat să obţină contractul pentru televiziunea cu circuit închis Zoom. Este vorba de un contract pe 10 ani cu firma lui Vîntu, Monopoly Media, care a instalat în toate staţiile de metrou ecrane LCD pe care rulează spoturi publicitare.
Influenţa sa este imensă. Cei 3.000 de angajaţi pe care îi controlează pot bloca Capitala. Şi au făcut-o. În campania prezidenţială din 2009, Rădoi, în înţelegere cu Mircea Geoană, a provocat o grevă la metrou pentru a irita populaţia Bucureştiului împotriva lui Traian Băsescu. 
INFLUENŢĂ. Ion Rădoi, un sindicalist care poate paraliza Capitala

VOCAL
Marica, sindicalistul-vedetă TV
Vasile Marica este preşedintele Alianţei Naţionale a Bugetarilor "SED LEX". Îi reprezintă pe angajaţii din Ministerul Finan ţelor, Ministerul Muncii şi pe cei din administraţia publică. Este unul dintre cei mai mediatizaţi sindicalişti. Este nelipsit în talk-show-urile TV, fiind prezent zilnic la emisiuni pentru a susţine cauza nerestructurării administraţiei publice. 
Ultima acţiune în calitate de organizator de proteste a fost la Ministerul de Finanţe. S-a remarcat ca "erou" în lupta pentru stimulente, revendicând plata acestora către angajaţii de la Finanţe. 
Deţine, potrivit presei, o vilă de lux în cartierul Dămăroaia din Bucureşti, evaluată la jumătate de milion de euro. Soţia sa este bugetar, director în Ministerul de Finanţe. 
Filosofia lui Vasile Marica despre modul de negociere cu guvernul poate fi rezumată chiar cu cuvintele sale: "Ne-am ridicat din sală şi i-am băgat în p... măsii!". E un citat marca Marica din octombrie 2009, după negocieri cu Guvernul României. La fel de agresiv combate, de fiecare dată când are ocazia, şi ideea ca liderii de sindicat să depună declaraţii de avere. 

INTERESE 
Sindicaliştii s-au luptat să blocheze orice iniţiativă parlamentară care îi obliga să-şi declare averile. În acelaşi timp, acţiunile lor arată un interes deosebit pentru afaceri imobiliare 

Averile liderilor de sindicat au fost mereu un subiect tabu. De-a lungul vremii, au existat nenumărate încercări ca sin dicaliştii să fie incluşi în categoria persoanelor obligate să-şi facă publice averile. S-au luptat însă să le ţină ascunse. În baza aceloraşi conexiuni politice, liderii de sindicat au beneficiat însă mereu de "protecţie". Au avut întotdeauna un important sprijin parlamentar, astfel încât au reuşit să blocheze de fiecare dată orice iniţiativă legislativă care urmărea să-i oblige să-şi declare averile. 
Ultima variantă a legii ANI, votată în această vară, nu-i mai scuteşte însă pe liderii de sindicat, în ciuda opoziţiei publice pe care au făcut-o, de obligativitatea de a depune declaraţii de avere. Ca orice demnitar. 

Patrimoniul sindicatelor 

Un alt obiectiv pentru care sindicaliştii şi-au pus în joc toate forţele a fost acela de a intra în posesia patrimoniului deţinut de sindicate în perioada comunistă. Confederaţiile sindicale s-au declarat proprietarii de drept ai patrimoniului fostei Uniuni Generale a Sindicatelor din România (UGSR) şi au revendicat toate clădirile şi terenurile acesteia. Este vorba de peste 21.000 de imobile (case de cultură, baze sportive, hoteluri), administrate de sindicate, dar care nu sunt în proprietatea lor, şi deci nu puteau fi vândute.
În spatele acestei acţiuni s-au aflat şi interesele lui Sorin Ovidiu Vîntu. Acest lucru a fost dezvăluit chiar de unul dintre liderii marilor confederaţii sindicale, Bogdan Hossu. Patrimoniul fostului UGSR era interesant pentru sindicalişti din prisma unor tranzacţii imobiliare.
Nu puţine au fost cazurile în care clădiri sau terenuri intrate în gestionarea sindicatelor au ajuns obiectul unor afaceri imobiliare. Cam la atât se reduce interesul de bussines al sindicaliştilor.
Puterea netransparenţei 
Este simplu să faci astfel de afaceri la adăpostul unor organizaţii lipsite de transparenţă. Anchetele de presă care au încercat să clarfice chestiuni legate de banii şi bunurile vehiculate de sindicate s-au lovit de un important obstacol: sindicatelor nu li se aplică legea liberului acces la informaţii. 
Sindicatele sunt mai puţin transparente decât partidele politice. Acest lucru este explicabil, având în vedere că: mişcarea sindicală este monopolul câtorva confedereaţii, că puterea este concentrată în mâna câtorva lideri a căror alegere este foarte puţin transparentă, dar mai ales că liderii marilor confederaţii sindicale au o putere aproape absolută asupra organizaţiilor lor.
Membrii simpli de sindicat îşi plătesc cotizaţia şi nu pun prea multe întrebări din teama de a nu îşi pierde locul de muncă. Este principalul factor de presiune şi de manipulare a forţei sindicale.(FLORIN CIORNEI)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

O tara jucata la ruleta intereselor de partid

Liderii PSD si cei ai PNL vand, deja, blana ursului din padure. Se afla in cautarea unui viitor premier, premier agreat, se spune, de ambele partide. Acesta nu va fi identificat prea curand, in contextul in care propunerile avansate de liberali sunt respinse categoric de pesedisti. Cei din urma vor sa numeasca un premier din interiorul partidului. Victor Ponta viseaza deschis la aceasta functie. Liberalii, insa, refuza categoric aceasta varianta. Divergentele sunt pe masura si in cazul cotei unice. Iar exemplele pot continua.In tot acest timp, liderii Opozitiei mimeaza consultarile, negocierile pentru identificarea unei noi majoritati. UDMR este curtata tot mai furibund. Adoptarea Legii Educatiei reprezinta o conditie obligatorie pentru a fi demarate orice fel de negocieri. PSD si PNL nu vad niciun fel de inconvenient ca aceasta lege sa treaca. Desi, in comisii, au criticat proiectul. Acum insa, situatia este alta. Ponta si Antonescu sunt decisi sa se “sacrifice” pentru Romania. In realitate, totul se reduce la interesele celor doua partide care vor sa preia in orice conditii guvernarea. Si apoi sa il suspende pe Traian Basescu, perceput ca un pericol mult prea mare pentru interesele politice si financiare ale celor doua partide. La fel de adevarat este faptul ca actuala guvernare reprezinta o mostra de aroganta si incompetenta. Jaful generalizat este singura prioritate a decidentilor de astazi. Majoritatea parlamentara ramane insa stabila si va respinge, cel mai probabil, motiunea de cenzura depusa de Opozitie. Se va vorbi despre pericolul instabilitatii politice, despre agravarea crizei, despre pericolul intrarii in incapacitate de plata a Romaniei. Scenariile apocaliptice se vor regasi in declaratiile liderilor Coalitiei, dar mai ales ale presedintelui Basescu, care vor refuza sa predea de bunavoie Puterea. Chiar daca motiunea de cenzura va trece, situatia va ramane aceeasi. Traian Basescu va numi un nou premier care va veni tot din Modrogan. Majoritatea va ramane pe pozitii, in timp ce singurul care va plati decontul esecului guvernarii si al nemultumirilor sociale va fi Emil Boc. Seful suprem de la Cotroceni va cere o perioada de gratie pentru viitorul guvern, iar in aceste conditii demersurile Opozitiei se vor dovedi inutile. Cu toate acestea, este greu de crezut ca actualul Cabinet va pica, iar UDMR va trece in barca Opozitiei. Cat timp Traian Basescu va ramane la Cotroceni parghiile Puterii se vor afla acolo. Iar Constitutia va fi interpretata de fiecare data in functie de mizele basesciene. De asemenea, este greu de crezut ca parlamentarii Puterii se vor speria de zecile de mii de sindicalisti ce vor inconjura Palatul Parlamentului in ziua motiunii. Poate unii, prea putini, vor ceda, insuficient insa pentru ca actualul regim sa se clatine serios. Doar in cazul in care nemultumirile sociale se vor acutiza, iar Romania va fierbe, se va putea discuta serios despre un nou guvern sau despre o alta majoritate. Pana atunci, regimul Basescu va merge mai departe. Chiar daca Romania se va degrada cu fiecare zi. Pentru ca artizanii dezastrului nu au nici cea mai vaga intentie de a se opri din dispretul lor. Un dispret care a atins cote monstruoase, de nesuportat. (REDACTIA)

Ungaria va concedia anul viitor zece la suta din bugetari

Guvernul Ungariei intentioneaza sa concedieze 10% din angajatii sectorului de stat si sa reduca cheltuielile cu 5% in 2011, a anuntat recent ministrul Economiei, Gyorgy Matolcsy, transmite MTI. Prezent la Consiliul de reconciliere in interes national, un forum pentru angajati, sindicate si guvern, Matolcsy a declarat ca se va consulta cu sindicatele in privinta salariilor. Guvernul va discuta bugetul pe 2011 in 27 octombrie iar negocierile privind numarul de angajati din sectorul public si cheltuielile bugetare pot incepe dupa aceasta data, a explicat oficialul maghiar. In 2012 Executivul va mentine taxele de criza nou introduse, va pastra cheltuielile bugetare la o valoare reala si va reduce cheltuielile unde este posibil pentru a mentine un deficit bugetar de 3,8% din PIB, a afirmat Gyorgy Matolcsy. Parlamentarii de la Budapesta au aprobat recent o lege conform careia companiile din energie, telecomunicatii si retail vor plati, temporar, o taxa speciala, dar li se permite sa deduca aceasta taxa din impozitul pe venit. Cu 294 de voturi “pentru”, 44 “impotriva” si 12 abtineri, parlamentarii au aprobat planurile premierului Viktor Orban destinate strangerii a 582 milioane euro anual in decursul a trei ani.Guvernul de la Budapesta vrea sa utilizeze aceste fonduri pentru a-si atinge tintele vizand reducerea deficitului bugetar, reducerea taxelor pentru companii si veniturile persoanelor fizice precum si facilitatile fiscale pentru familiile cu copii. Taxa pentru companiile din energie, telecomunicatii si retail se va baza pe vanzarile inregistrate in 2010 si nu pe veniturile inregistrate anul trecut, cum se intentiona initial.Cele mai afectate vor fi companiile de telecomunicatii cu venituri mai mari de cinci miliarde de forinti, printre care se numara si Magyar Telekom Nyrt., divizie a grupului Deutsche Telekom AG, care vor plati o taxa de 6,5% din vanzari. In cazul companiilor de retail cu vanzari mai mari de 100 miliarde de forinti, acestea vor plati o taxa de 2,5%. Din cele 30 de miliarde de forinti pe care guvernul ungar se asteapta sa le stranga de la retaileri, divizia locala a grupului britanic Tesco ar urma sa plateasca o taxa de 12,1 miliarde forinti, Spar Magyarorszag Kft. 6,1 miliarde forinti iar Groupe Auchan SA 3,4 miliarde forinti, estimeaza MTI. Toate companiile din sectorul energetic vor plati o taxa echivalentul a 1,05% din vanzarile lor, indiferent de cat de mari sunt aceste companii. Directorul general de la grupul petrolier Mol Nyrt., Zsolt Hernadi, a estimat ca firma sa ar urma sa plateasca o taxa cuprinsa intre 15 si 20 miliarde de forinti. De asemenea, divizia din Ungaria a grupului de utilitati E.ON AG ar putea sa plateasca si ea o taxa de aproximativ 15 miliarde forinti, a declarat purtatorul de cuvant al societatii. Noile taxe impuse marilor companii vin dupa o taxa impusa bancilor prin care guvernul de la Budapesta vrea sa stranga 200 miliarde forinti in acest an, echivalentul a 0,7% din Produsul Intern Brut. Gratie acestor taxe suplimentare, Ungaria spera sa-si atinga tinta de deficit, 3,8% din PIB, fixata pentru acest an, precum si reducerea deficitului sub pragul de 3% din PIB in 2011.(REDACTIA)

CURENTUL

Taxă pe autostrăzile construite cu fonduri europene 

Guvernul a început procedurile de introducere a unei taxe pentru circulaţia pe autostradă, în paralel cu sistemul existent al rovinietei, cu argumentul că sumele alocate de la buget şi din veniturile CNADNR nu sunt suficiente pentru întreţinerea autostrăzilor care vor fi construite cu finanţare UE.
Introducerea sistemului de taxare a accesului pe autostrăzi este propusă într-un document discutat şi aprobat, miercuri, de Guvern.
România are în prezent 320 kilometri de autostradă, iar în perioada următoare, prin Programul Operaţional Sectorial Transport (POS-T), ar urma să fie cofinanţate din Fondul de coeziune alţi 373 kilometri de autostradă, respectiv secţiunile Nădlac-Arad, Arad-Timişoara, Timişoara-Lugoj, Lugoj-Deva, Orăştie-Sibiu, Cernavodă-Constanţa şi varianta de ocolire a municipiului Constanţa (OANA VOINEA) 

Legături periculoase între P.M. Băcanu, Sorin Roşca Stănescu şi Nicolae Popa 

Petre Mihai Băcanu, campionul luptei anti-SOV în scandalul FNI din perioada 2000-2002, cel pentru care Vîntu era inamicul public numărul 1, a ajuns astăzi unul dintre sclavii umili ai acestuia. Mai grav, una dintre firmele fostului ziarist de la „România Liberă“ a intrat de mai mulţi ani în afaceri cu un offshore de-al lui SOV, care, anul trecut, i-a transferat lui Nicolae Popa, în conturile din Indonezia, 150.000 de euro. Willowsworth Ltd, offshore reprezentat în România de moldoveanul Ghenadie Nipomici, este una dintre cele trei societăţi care au virat 225.000 de euro în contul firmei indoneziene deţinute de Nicolae Popa, PT Caascorm Int Trading. Procurorii coordonaţi de Marius Iacob au probat  faptul că, din suma totală, 50.000 de euro provin de la offshore-ul Comac Limited, controlat direct de Vîntu, conform referatului de arestare întocmit de anchetatori. Restul banilor primiţi de Nicolae Popa provin de la Willowsworth Ltd şi Milton Benefits LL, offshore-uri prin care Popa a fost alimentat, doar în 2009, cu 175.000 de euro. Informaţia provine din dosarul în care Sorin Ovidiu Vîntu este judecat, alături de Octavian Ţurcan, pentru favorizarea infractorului Nicolae Popa. Astfel, pe 29 septembrie 2009, Procurorul General interimar al Republicii Indonezia, răspunzând unei solicitări primite de la autorităţile româneşti, i-a transmis Laurei Codruţa Kovesi următoarele informaţii cu privire la transferurile de bani efectuate în 2009, în contul firmei indoneziene a lui Nicolae Popa. „PT Caascorm Int Trading este o companie de export-import cu sediul în Lingkungan Taman Kerobokan, Jl. Lasmana nr. 99 X Kuta Denpasar, înregistrată în Indonezia cu autorizaţia nr. 50/23/I/2000. (...) Compania are un cont deschis la Bank Central Asia, filiala Kuta Denpasar, numărul contului fiind 1461200546. Contul era încă activ la data de 8 iulie 2010, avånd un sold de 783 USD. În acest cont au fost efectuate 3 (trei) transferuri bancare din străinătate, însumånd 225.000 de euro: 
- Pe data de 17 februarie 2009, Willowsworth Ltd a transferat suma de 150.000 de euro în contul PT Caascorm Int Trading;
- La data de 14 iulie 2009, Milton Benefits LL a transferat 25.000 de euro în contul PT Caascorm Int Trading;
- La data de 9 noiembrie 2009, Comac Limited a transferat 50.000 de euro în contul PT Caascorm Int Trading. 
Tiparul tranzacţiilor efectuate în contul bancar al PT Caascorm Int Trading nu dezvăluie niciun fel de activităţi de export-import dat fiind că sursa fondurilor provenea din transferuri externe, iar PT Caascorm Int Trading a retras suma în bani cash, fără să înregistreze niciun transfer într-un alt cont bancar“.(DAN BADEA)

CURIERUL NAŢIONAL

S-a adâncit prăpastia dintre companiile sectorului energetic


Pierderile societăţilor cu capital de stat din domeniu sunt de 8,3 ori mai mari decât cele care au înregistrat profit în 2009 CNH şi-a sporit cu 60% paguba din 2008
Anul 2009 s-a dovedit unul dificil pentru companiile cu capital de stat din sectorul energetic, cele cu pierderi dublându-şi deficitul în 2009 faţă de 2008, în timp ce societăţile care au înregistrat profit în 2008 şi-au păstrat linia chiar dacă nu într-un mod spectaculos.Analizând numai companiile cu capital de stat care ar putea forma cele două companii energetice naţionale, Electra şi Hidroenergetica, am putea spune că societăţile care au înregistrat profit anul trecut ar trebui să-şi mărească cifra de afaceri de peste opt ori pentru a le putea ţine în spate pe cele cu pierderi.Altfel spus, pierderile înregistrate de SNLO, CNH şi Termoelectrica în 2009 sunt de 8,3 ori mai mari decât profitul cumulat al Nuclearelectrica, Hidroelectrica, CE Turceni, Rovinari şi Craiova în acelaşi an, respectiv o pierdere a exerciţiului financiar de 1.041.407.869 lei faţă de un profit de 124.994.230 lei.Potrivit datelor postate pe site-ul Ministerului de Finanţe, cu toate că şi-a diminuat numărul de angajaţi cu peste 700 de persoane, Compania Naţională a Huilei (CNH) a înregistrat anul trecut pierderi de 606,4 mil. lei, cu 60% mai mari decât în 2008, când avea un deficit de 351,1 mil. lei.În ceea ce priveşte Societatea Naţională a Lignitului Oltenia, aceasta a raportat anul trecut pierderi de 69,4 mil. lei, cu 43% mai mari decât în 2008, când declarase că are o pagubă de aproape 30 mil. lei.După ce a decis anul trecut să angajeze încă 800 de oameni, şi Termoelectrica şi-a sporit pierderile cu aproape 21 mil. lei, ajungând să aibă un deficit de 365,5 mil. lei în 2009.

Rovinari şi-a crescut de 5 ori avantajul financiar

De partea cealaltă, companiile care au înregistrat profit în 2008 şi-au păstrat linia ascendentă, plusurile variind în funcţie de domeniul fiecăreia. Astfel, operatorul centralei nuclearelectrice de la Cernavodă şi-a înjumătăţit profitul în 2009 faţă de anul precedent, dar a reuşit să aibă un plus de 49,4 mil. lei, la o cifră de afaceri netă de 1,5 miliarde de lei. Şi profitul Hidroelectrica a înregistrat scăderi anul trecut, acesta ajungând la 48,4 mil. lei, de la 65,1 mil. lei în 2008. Ceva mai modest, CE Turceni a avut în 2009 un plus de aproape 2 mil. lei, atingând 21,3 mil. lei, la o cifră de afaceri de 1,1 miliarde lei.Spectaculoasă a fost creşterea înregistrată de CE Rovinari, care a înregistrat un profit de cinci ori mai mare în 2009 faţă de 2008, respectiv 5,6 mil. lei, faţă de 1,04 mil. lei, la polul opus situându-se CE Craiova cu un profit de 336.598 lei în 2009 faţă de 3,6 mil. lei în 2008. Una peste alta, se poate spune că societăţile profitabile din domeniul energetic nu pot suporta cheltuielile celor cu pierderi oricât de mult ar încerca.Aceasta pare să fie şi părerea reprezentanţilor companiilor cu capital de stat care se descurcă mai mult decât onorabil în acest condiţii de criză, dar care nu pot împiedica fuziunea pusă la cale de Guvern din cauza unei ordonanţe care îngrădeşte dreptul de opoziţie.

Datorii de aproape 4 mld. lei la începutul lui 2010

Guvernul intenţionează să înfiinţeze două holdinguri, respectiv Hidroenergetica, care va include activele din domeniul cărbunelui şi mai multe hidrocentrale, şi Electra, formată din active hidroenergetice şi două reactoare ale centralei nucleare de la Cernavodă.Gigantul energetic Electra va avea în structură complexurile energetice Turceni, Rovinari şi Craiova cu sucursalele sale, Nuclearelectrica, sucursalele Hidroelectrica din Râmnicu Vâlcea, Sibiu şi Târgu-Jiu, filiala Hidroserv din cadrul Hidroelectrica şi Societatea Naţională a Lignitului Oltenia. După procesele de divizare şi fuziune, Hidroelectrica se desfiinţează.
Hidroenergetica va fi înfiinţată prin fuziunea filialelor Electrocentrale Deva şi Electrocentrale Bucureşti din cadrul Termoelectrica şi va avea în structură sucursala Paroşeni şi Termoserv Paroşeni din Termoelectrica, filialele Hidroelectrica din Bistriţa, Buzău, Cluj, Curtea de Argeş, Haţeg, Porţile de Fier, Oradea, Sebeş şi Slatina, precum şi părţi din Compania Naţională a Huilei, care se divizează.( AFRODITA CIOCOVSCHI)

 

Cum se mai gândesc guvernanţii să strângă bani pentru pensii

Ministerul Muncii propune celor care nu sunt asiguraţi să plătească, pentru ultimii cinci ani, aproximativ 30 la sută din salariul minim brut pe ţară
Beneficiari pot fi numai cei care se grăbesc să plătească acum: ordonanţa se aplică doar până la 31 decembrie 2010, după aceea încetând de drept toate contractele încheiate în baza ei
În încercarea de a strânge cât mai mulţi bani la fondul de pensii, chiar dacă acesta se prăbuşeşte văzând cu ochii şi cei care ar trebui să iasă la pensie peste 10 ani ştiu că nu mai au nicio şansă să primească un venit decent după 30 de ani de cotizaţii, Ministerul Muncii vine cu un proiect prin care pot beneficia de câţiva bănuţi la bătrâneţe şi cei care n-au dat vreodată un leu.
Fără a preciza care este valoarea pe care şi-o asigură plătind, Ministerul Muncii propune celor care nu au calitatea de pensionari să plătească aproximativ 30% din salariul minim brut pe ţară "pentru perioadele de timp în care nu au avut calitatea de asigurat în sistemul public de pensii sau într-un sistem de asigurări sociale neintegrat acestuia".  
Dar această "minunată şansă" nu este acordată oricui, ci numai celor care se grăbesc să plătească acum, pentru că ordonanţa de urgenţă "se aplică numai până la data de 31 decembrie 2010", iar contractele de asigurare socială încheiate în baza ei "încetează de drept la data de 1 ianuarie 2011.
"Asigurarea" bătrâneţii - 9.948 lei de fiecare persoană
Potrivit calculelor noastre bazate pe grila afişată pe site-ul Ministerului Muncii, guvernanţii speră să primească de la fiecare persoană care va dori să-şi "asigure" bătrâneţile, câte 9.948 lei, dacă acestea vor cotiza pentru fiecare lună din ultimii cinci ani.
"Perioadele pentru care se poate plăti contribuţia de asigurări sociale sunt acelea anterioare datei la care sunt îndeplinite condiţiile, prevăzute de lege, privind vârsta standard de pensionare", se arată în proiectul supus dezbaterii publice pe site-ul Ministerului Muncii.
Amintind că doritorii trebuie să încheie un contract de asigurare socială cu Casa teritorială de pensii din raza de domiciliu sau reşedinţa persoanei interesate sau, după caz, a mandatarului, iniţiatorii precizează că perioadele de timp pentru care se poate solicita asigurarea în sistemul public de pensii, cu plata corespunzătoare a contribuţiei de asigurări sociale, "sunt de cel mult 5 ani anteriori, calculaţi de la data încheierii contractului de asigurare socială".

Salarii mici...
Potrivit proiectului, contribuţia de asigurări sociale datorată se calculează prin aplicarea asupra bazei lunare de calcul, a cotei contribuţiei de asigurări sociale, corespunzătoare condiţiilor normale de muncă, reglementată de legislaţia în vigoare pentru fiecare din luna/lunile din perioadele pentru care se solicită asigurarea în sistemul public de pensii.
Valoarea salariului minim brut pe ţară, garantat în plată, utilizat la calculul contribuţiei de asigurări sociale datorate, este 310 lei pentru lunile octombrie - decembrie ale anului 2005, 330 lei pentru fiecare lună din anul 2006, 390 lei pentru fiecare lună a anului 2007, 500 lei pentru lunile ianuarie - septembrie (inclusiv) 2008, 540 lei pentru lunile octombrie - decembrie 2008 şi 600 lei pentru fiecare lună din anii 2009 şi 2010.
… şi contribuţii mari
Cota contribuţiei de asigurări sociale nu este însă identică pentru fiecare lună din ultimii cinci ani, ci diferenţiată procentual. Fără a preciza care sunt criteriile care i-au determinat să procedeze astfel, iniţiatorii proiectului stabilesc o contribuţie de 31,5% pentru anul 2005, 30% pentru anul 2006, 29% pentru anul 2007 şi lunile ianuarie - noiembrie 2008, 27,5% pentru luna decembrie 2008, 28% pentru ianuarie 2009 şi 31,3% pentru fiecare lună din perioada februarie 2009 - decembrie 2010.
Plata contribuţiei de asigurări sociale se efectuează într-o singură tranşă sau eşalonat, în tranşe, dar nu mai târziu de data de 31 decembrie 2010.  
Sumele, actualizate cu indicele de inflaţie
Potrivit art. 6 alin. (2), suma cu titlu de contribuţie de asigurări sociale calculată aşa cum am arătat anterior se actualizează cu indicele de inflaţie publicat în luna în care se face plata contribuţiei faţă de luna pentru care aceasta se datorează, pe baza datelor comunicate de Institutul Naţional de Statistică.Cei cinci ani pentru care s-au achitat contribuţiile de asigurări sociale constituie stagiu de cotizare în sistemul public de pensii, iar salariul minim brut pe ţară pentru care s-a plătit această cotizaţie se utilizează la calculul punctajului lunar, în vederea stabilirii pensiei din sistemul public de pensii. Conform statisticilor Ministerului Muncii, în prezent există aproape 5,5 milioane de pensionari, pensia medie fiind de 684 lei, la un punct de pensie de 732,8 lei. Asta înseamnă că bugetul total alocat pensionarilor este de 3.760.495.200 lei, ceea ce explică interesul autorităţilor de a-i atrage pe cei care nu au cotizat în ultimii cinci ani. Nu înţelegem însă pe cine speră ei să convingă acum, în prag de iarnă, pe timp de criză financiară, să plătească cei aproape 10.000 de lei ca să-şi asigure o pensie a cărui valoare nu o cunoaşte...(AFRODITA CICOVSCGI) 

FINANCIARUL

Dupa birul inclus in pretul carburantilor si apoi rovinieta, Executivul a demarat procedura de introducere a unor tarife de autostrada. Romania va fi singura tara din UE cu tripla taxare.Nu era suficient ca aveam doua taxe generale de drum - cea inclusa in costul carburantilor plus rovinieta. Si nu era deajuns ca avem cea mai mica retea de autostrazi din Europa - raportata la suprafata tarii si la lungimea retelei de drumuri. Guvernul a demarat deja procedura de introducere a unor taxe suplimentare pentru folosirea autostrazilor.
Considerentul principal invocat de guvern pentru noul bir este ca banii obtinuti din diferite taxe de drum nu sunt suficienti pentru intre​tinerea soselelor. In plus, guvernul se agata si de o directiva europeana, care ar cere o astfel de taxa. Pentru cei doar 300 de ki​lo​metri de autostrada pe care ii are in prezent Romania, o noua povara pentru soferii de toate tipurile nu va duce insa decat la aglo​merarea drumurilor nationale, in contextul in care tariful va fi 3-4 euro pentru fiecare 100 de kilometri de autostrada. Tara noastra ar fi singura din UE care va percepe atat o taxa generala de drum, care in prezent include si folosirea autostrazilor, cat si o alta taxa separata pentru autostrazi, celelalte state avand ori unul ori altul dintre sisteme. De exemplu, in Ungaria se percepe o vigneta pentru folosirea autostrazilor, circulatia pe drumurile nationale nefiind taxata. Aceeasi este situatia si in Austria, unde se plateste o vigneta doar pentru folosirea autostrazilor si a drumurilor expres. Exista si portiuni de autostrada cu taxa, dar numai pentru sectoare a caror intretinere costa foarte mult - viaducte sau tuneluri de zeci de kilometri lungime, adevarate mega​structuri ingineresti, care chiar isi merita banii. In Franta, Italia ori Spania se taxeaza doar circulatia pe autostrada, in functie de distanta strabatuta. 
Autostrazile sunt taxabile in majoritatea tarilor europene, dar nu exista insa taxe suplimentare pentru drumurile nationale. In Germania - cam​pioana Europei la autostrazi - atat ca lungime a retelei, cat si din punctul de vedere al calitatii - nu se percepe niciun fel de taxa pentru autoturisme. 
„Conditie esentiala“
„O conditie esentiala pentru finantarea pro​iectelor de autostrazi prin Programul Operational Sectorial - Transport (POS-T) este asigurarea su​melor pentru operarea si intretinerea acestor autostrazi. Din analizele efectuate de catre Co​misia Europeana a reiesit faptul ca fondurile pentru operarea si intretinerea autostrazilor nu pot fi asigurate de la bugetul de stat si nici din veniturile proprii ale Companiei Nationale de Autostrazi, iar Comisia Europeana a conditionat aprobarea proiectelor pentru constructia de autostrazi de luarea la nivel politic in Romania a unui angajament privind asigurarea sustena​bi​litatii constructiilor de autostrazi cofinantate de UE prin introducerea unui sistem de taxare a accesului la autostrazi, atunci cand acestea vor fi date in folosinta“, se arata intr-un document pregatitor pentru introducerea taxei de auto​strada, citat de Mediafax si discutat chiar mier​curea trecuta in sedinta de guvern, dar pe care Executivul nu l-a anuntat pe ordinea de zi a intalnirii.

300 de kilometri de autostrada
In prezent, Romania are aproximativ 300 de kilometri de autostrada - Bucuresti - Pitesti (A1 - 110 kilometri), Bucuresti-Cernavoda (A2 - 147 kilo​metri), Turda - Gilau (A3, 42 km). Din cadrul Coridorului IV European Nadlac - Constanta, alti 370 de kilometri urmeaza a fi cofinantati prin POS-T, din Fondul de Coeziune, tronsoanele de autostrada Nadlac - Arad, Arad - Timisoara, Timi​soara - Lugoj, Lugoj - Deva, Orastie - Sibiu, Cer​navoda - Constanta si varianta de ocolire a muni​cipiului Constanta, aflate in diferite stadii de executie - majoritatea insa in cel de proiectare. 
„Ministerul Transporturilor considera necesar introducerea unui sistem de taxare a accesului la autostrazile din Romania in paralel cu sistemul existent al rovinietei“, se mentioneaza in docu​ment. Mircea DoagA

Romania, inclusa intr-un nou traseu european
Tara noastra a fost inclusa, alaturi de Bulgaria si Grecia, in proiectul Via Carpatia, o retea rutiera din care faceau parte Lituania, Polonia, Slovacia si Ungaria, care va lega Marea Baltica de Marea Neagra. Noul coridor va intra in Romania prin Bors, va continua, pe o varianta, prin Oradea, Arad, Timisoara, Lugoj, Sibiu, Bucuresti si Constanta, o a doua varianta urmand sa iasa din tara prin Calafat, pe viitorul pod peste Dunare. Reteaua va include atat portiuni de autostrada existente sau in curs de executie, cat si noi drumuri expres, ce urmeaza a fi construite intre Oradea si Arad (care va lega si A1 de Autostrada Transilvania), cat si Lugoj, de Drobeta Turnu-Severin si Calafat. Pentru acest proiect nu exista insa finantare. (MIRCEA DOAGA)



