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STIREA ZILEI

FUNERIU: DE LA 1 SEPTEMBRIE, APROXIMATIV 10.000 DE OAMENI ANGAJAŢI ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT VOR PĂRĂSI SISTEMUL
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şef de sindicat acuzat de cămătărie

Mircea Petică, liderul Sindicatului Liber din Învăţământ (SLI) Tecuci, este acuzat de mai mulţi membri ai organizaţiei că are o atitudine dictatorială. Un exemplu e cazul soţilor Emilia şi Vasile Roşu, de la Şcoala Gimnazială nr. 10 „Dimitrie Sturza“ din Tecuci, acţionaţi în instanţă de Petică, după ce şi-au dat demisia din SLI Tecuci. „Noi am primit de la sindicat ajutoare în valoare de 400 de lei în septembrie 2007, după inundaţiile care au afectat oraşul. La cât de zăpăciţi eram pe atunci nu am văzut că domnul Petică a trecut în contractul de acordare a ajutorului o clauză prin care ni se condiţiona plata acestor ajutoare cu obligaţia de a rămâne în sindicat încă cinci ani", spune Vasile Roşca.

Şi alţi activişti sindicali dezaprobă atitudinea lui Mircea Petică. „E un abuz, e un alt fel de a da bani cu camătă!", afirmă Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, formaţiune sindicală la care au aderat foarte mulţi refugiaţi din SLI Tecuci. Contactat telefonic, Mircea Petică nu a făcut decât să confirme ceea ce au declarat dascălii: „Sunt banii mei şi fac ce vreau cu ei", a spus sindicalistul. (BOGDAN NISTOR)

Rezultate titularizare: peste 60% dintre posturile vacante au fost ocupate

Candidaţii care au obţinut note între 7 şi 10 la concursul din 14 iulie au fost repartizaţi, în perioada 22-23 iulie, pe posturile libere titularizabile.

Din totalul de 13.497 de concurenţi cu note peste 7 au fost repartizaţi 3.728 candidaţi, ceea ce înseamnă că 65,08% din cele 5.728 de posturi vacante au fost ocupate, se arată într-un comunicat remis de Ministerul Educaţiei.

Judeţele în care au fost ocupate peste 80% dintre locuri sunt Mehedinţi, Braşov, Sibiu şi Cluj, respectiv municipiul Bucureşti. Judeţele în care au fost repartizate sub 50% din posturile vacante publicate pentru concurs sunt Tulcea, Vaslui, Harghita, Covasna, Buzău, Sălaj şi Dâmboviţa. Ocuparea celor 51.228 de posturi rămase vacante sau rezervate se va face în următoarele etape: pe 26 iulie se vor repartiza titularii pentru detaşare la cerere, iar în perioada 27-30 iulie se va desfăşura repartizarea prin suplinire.

Rata de promovabilitate la examenul de titularizare, după soluţionarea contestaţiilor, a fost de 77,40%. 508 candidaţi, evaluaţi iniţial cu note sub 5, au obţinut note peste 5 după soluţionarea contestaţiilor, iar alţi 559 candidaţi, iniţial notaţi sub 7, au obţinut note peste 7, a anunţat Ministerul Educaţiei. Rezultate finale după soluţionarea contestaţiilor admise indică următoarea situaţie: candidaţi cu note sub 5 - 7.874 (22,62%), candidaţi cu note între 5 şi 6,99 - 13.741 (38,66%), candidaţi cu note între 7 şi 9,99 - 13.451 (38,61%), candidaţi cu nota 10 - 46 (0,13%). (DENISA SOARE)

Şcoala celor 300 de elevi Stănescu

Vasilica Ojoc (centru, în tricou și adidași), împreună cu câţiva elevi din familia Stănescu, aflaţi în vacanţă 300 dintre cei 362 de elevi ai Şcolii Gimnaziale Numărul 3 din comuna Iveşti poartă numele Stănescu. Dascălii îi identifică pe Stăneşti după porecle sau după prenumele mamei, pe care le-au trecut cu creionul în catalog. 

Şcoala Gimnazială nr. 3 din Iveşti, Galaţi, este una dintre puţinele din judeţ care nu a fost „botezată" şi cu un nume celebru din literatură sau istorie, aşa cum se obişnuieşte. 

Ar putea însă foarte bine să se numească „Şcoala Stăneştilor" pentru că din cei 362 de elevi pe care îi are, mai bine de 300 poartă numele de „Stănescu". Nu este de mirare, având în vedere că aproape toţi elevii care o frecventează sunt de etnie rromă şi, pe deasupra, sunt şi rude.

Identificaţi după porecle

„Nu ne mai ajută nici prenumele copiilor, care de cele mai multe ori este acelaşi, şi nici iniţiala tatălui, pentru că şi aceasta seamnă în multe cazuri. Acum, în dreptul fiecărui copil  am scris cu creionul, în paranteză prenumele mamei - Raveica, Nataliţa, Diamanta sau Calimba. În felul acesta, e mai puţin probabil să-i confundăm", a declarat directorul şcolii, Vasilica Ojoc. 

La Şcoala 3 din Iveşti există chiar şi o clasă - a VII-a B, al cărei catalog este plin doar cu elevi pe care îi cheamă Stănescu. În total sunt 22 de elevi înscrişi, cu vârste între 14 şi 28 de ani, dar la cursuri vin doar 15, care au şi promovat în clasa a VIII-a. 

Problema absenţelor din anul şcolar care tocmai s-a încheiat este pusă pe seama afacerilor elevilor. „Vin la şcoală când vor, dar mai ales când pot. Cei mai mulţi dintre băieţi sunt luaţi de părinţi prin ţară, pentru a fi învăţaţi să facă afaceri. Îmbucurător este faptul că atunci când se întorc în Iveşti se reapucă de şcoală. Cu fetele e mai greu. Multe dintre ele sunt deja mame şi nu mai pot să ajungă la cursuri. Nici măcar la învăţământul «a doua şansă»", a explicat învăţătoarea Livia Gheorghiu.

A născut şi s-a întors în clasa a VI-a

Multe dintre fetiţele de 10-11 ani, care sunt deja logodite conform tradiţiei ţigăneşti, nu mai merg la şcoală pentru că nu sunt lăsate de soacre. Sunt totuşi şi eleve care au ambiţia de a termina măcar opt clase pentru a putea să dea examen pentru permis auto.

Maria Stănescu, elevă în clasa a VI-a este deja mamă la 15 ani. „Eu am născut anul trecut, dar după ce am stat un an acasă cu copilul m-am hotărât să-mi continui studiile. Vreau să termin opt clase", a spus Maria.

Autorităţile: „Bine că vor să înveţe!"

Ioan Corpaci, primarul din Iveşti, este mulţumit de faptul că rromii din comună vor să înveţe carte. „Măcar aşa n-or să mai încerce să spună că nu-şi plătesc impozitele pentru că nu ştiu carte, deci nu pot citi legile", a glumit edilul. Potrivit acestuia, 2.500 din cei 2.800 de rromi de la Iveşti poartă numele de Stănescu, pe care l-au moştenit de la boierul pe moşia căruia au lucrat înainte de război. „Chiar dacă îi cheamă la fel, nu sunt toţi rude", a subliniat primarul. "În dreptul fiecărui copil  am scris cu creionul, în paranteză, prenumele mamei - Raveica, Nataliţa, Diamanta sau Calimba. În felul acesta e mai puţin probabil să-i confundăm." Vasilica Ojoc, directoare. (BOGDAN NISTOR)

ȘTIRI
BOTOŞANI. Anchetă de proporţii în cazul Bacalaureatului de la Colegiul Economic din Botoşani. Sunt cercetaţi 68 de profesori bănuiţi că ar fi luat bani pentru acordarea unor note mari. Patru dascăli sunt deja cercetaţi penal pentru luare de mită.
COTIDIANUL

Zece mii de oameni daţi afară din Educaţie de la 1 septembrie

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat că de la 1 septembrie aproximativ 10.000 de oameni angajaţi în învăţământ vor părăsi sistemul. "Este vorba despre 15.000 de norme, aproximativ 10.000 de oameni, cadre didactice, personal didactic auxiliar şi cadre nedidactice", a explicat ministrul la Realitatea TV. Funeriu a precizat că urmăreşte ca în Educaţie să se acorde finanţare per capita, adică în funcţie de numărul de elevi. După aceste concedieri, va exista un echilibru între numărul de profesori şi de elevi. De la an la an sunt mai puţini elevi şi e firesc să existe şi mai puţini profesori, pentru că nu se poate "să fie şcoli cu 16 elevi", a arătat ministrul Funeriu. (GABRIEL PĂLEANU)
CRONICA ROMÂNĂ
Contestatii si multa tensiune la examenul de titularizare

Un numar de 194 de contestatii din 385 formulate la examenul de titularizare in Capitala au fost justificate, fiind marita nota in urma recorectarii, a declarat purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Marian Banu. Restul de 191 contestatii au fost respinse, potrivit datelor centralizate ale ISMB. Cele mai multe contestatii au fost la educatoare - 95, la limba engleza - 41, educatie fizica si sport - 34, matematica - 30, pentru invatatori - 30. “Lucrarile au fost corectate in afara Bucurestiului si au avut coduri de bare. Rezultatele sosesc la Ministerul Educatiei si abia pe urma la ISMB”, a precizat Marian Banu. Joi si vineri a avut loc sedinta publica pentru repartizarea cadrelor didactice care au obtinut in urma concursului de titularizare nota peste 7. In zilele de 27 si 28 iulie va avea loc sedinta publica de repartizare pentru suplinitori, conform calendarului aprobat de MECTS. Jumatate dintre candidatii la titularizare din Capitala au luat sub nota 7, a mai declarat Banu. “Restul de 50%, in Capitala, au luat note intre 1 si 7”, a precizat Marian Banu. Trei candidati au luat nota 1, un numar de 397 de candidati au luat note cuprinse intre 1 si 4,99, 447 de candidati au luat note cuprinse intre 5 si 5,99, 442 de candidati au luat note intre 6 si 6,99, 640 candidati au luat note cuprinse intre 7 si 7,99, iar 461 de candidati au luat note intre 8 si 8,99. Note intre 9 si 9,99 au obtinut 222 de candidati.

Peste 60 de posturi, neocupate la Bistrita-Nasaud

Un numar de 61 de posturi titularizabile scoase la concurs in judetul Bistrita-Nasaud au ramas neocupate in urma sedintei publice de repartizare, la care au participat concurentii care au obtinut cel putin nota 7 la examenul de titularizare din 14 iulie.Potrivit datelor comunicate, vineri, de purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean Bistrita-Nasaud, Mihaela Hiticas, in cadrul sedintei publice s-au ocupat 124 de posturi titularizabile din totalul de 185. “Cele 61 de posturi ramase disponibile vor putea fi ocupate in urmatoarele etape ale miscarii personalului didactic din invatamantul preuniversitar. Prima va fi repartizarea, la nivel de centru de concurs sau unitate de invatamant, a cadrelor didactice titulare care beneficiaza de continuitate pentru detasare la cerere si a cadrelor didactice titulare care solicita detasare la cerere prin concurs. Aceasta etapa este programata pe 26 iulie”, a precizat Mihaela Hiticas.

Multe medii sub 3, la Alba

Mai multi dintre candidatii la examenul de titularizare au obtinut in Alba medii extrem de mici, intre 1,5 si 3, chiar daca unii dintre acestia au o vechime in invatamant de ani de zile, la polul opus situandu-se o invatatoare din Blaj, care a luat nota maxima. Astfel, o profesoara de istorie cu patru ani vechime la catedra a obtinut doar 1,90, un psihopedagog, cu definitivat si sapte ani la catedra, a luat 2,6, un profesor de educatie fizica, care are trei ani vechime in invatamant, a fost notat cu 3,2 iar o profesoara de matematica a reusit sa faca o lucrare de doar 3,4, desi este cadru didactic de un deceniu si are gradul II. Alti doi candidati la un post de titular ca profesori de sport au luat note de 1,6, respectiv 3, la psihopedagogie speciala o lucrare a fost notata cu 1,9, la disciplina chimie a existat un profesor care a obtinut doar 2,1, un altul a fost notat, la franceza, cu 3,1, iar la matematica, un alt candidat a facut o lucrare de 2,85. (REDACȚIA)
Botosani: Scandal si ancheta la examenul de titularizare

Inspectorul general al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Botosani, Alexandrina Ada Macovei, a solicitat Parchetului de pe langa Tribunalul Botosani sa dispuna o ancheta in cazul examenului de titularizare din acest an. Macovei a declarat, la sfarsitul saptamanii, intr-o conferinta de presa, ca, in urma unei anchete administrative, dispune de indicii privind “o posibila tentativa de frauda” la concursul de saptamana trecuta. “Exista indicii despre o posibila tentativa de frauda, in plus fata de incalcarea metodologiei. Intrucat ISJ Botosani nu are instrumente si competente pentru solutionarea anchetei, vom inainta dosarelor de cercetare penala pentru solutionarea anchetei”, a afirmat seful ISJ. Declaratiile Alexandrinei Ada Macovei au fost facute la o saptamana dupa ce ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a dispus, prin ordin, revocarea din functie a inspectorului general adjunct al ISJ, Gheorghe Carmocanu, dupa ce sotia acestuia, Gianina, a fost depistata in timp ce incerca sa fraudeze examenul de titularizare. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Băsescu:"Universităţile performante vor primi finanţare, indiferent că sunt româneşti sau maghiare"

Preşedintele Traian Băsescu a declarat că noua lege a Educaţiei prevede că toate universităţile performante vor putea primi finanţare indiferent că sunt româneşti sau maghiare, de stat sau private. “Noua lege a Educaţiei permite finanţarea oricărui tip de universitate, fie că este universitate de stat sau universitate privată. Ce este important, însă: nu vreau să înţelegeţi şi să ne întâlnim la anul să-mi reproşaţi că aici am spus: vor fi finanţate universităţile Sapientia sau ştiu eu ce altă universitate în limba maghiară. Vor fi finanţate universităţile care au performanţă, indiferent că este universitate privată sau de stat, indiferent că este românească, maghiară, atât timp cât se află pe teritoriul României. Deci, aceasta este abordarea pe care noua lege a Educaţiei o are', a declarat preşedintele Traian Băsescu, prezent la seminarul "Europa centrală, centrul Europei?", organizat la Băile Tuşnad, în cadrul Universităţii de vară "Tusvanyos", citat de Agerpres.

În luna iunie, preşedintele Traian Băsescu a criticat faptul că legea Educaţiei nu a fost primită bine de opoziţie şi sindicate. Liderii opoziţiei au refuzat invitaţia la dezbaterile organizate la Camera Deputaţilor. (REDACȚIA)
SINDICATE

COTIDIANUL

Patronatele şi sindicatele îi pun la colţ pe Boc şi pe G. C. Păunescu

Măsurile economice haotice şi ineficiente adoptate de guvernul Boc i-au scos din minţi deopotrivă pe sindicalişti şi pe reprezentanţii patronatelor. Cel puţin, patronatele nu au fost absolut deloc impresionate de cum le plângea de milă preşedintele Băsescu atunci când se răţoia teatral către "răii" din Guvern care au crescut TVA-ul fără ca măcar domnia sa, apărătorul cel mai înfocat al mediului economic privat, să fi ştiut.

Săptămâna trecută, cele mai importante confederaţii patronale din România, UGIR-1903 şi CONPIROM, i-au adresat o scrisoare deschisă lui Emil Boc, în care îşi exprimă extrema îngrijorare faţă de felul cum evoluează situaţia economică a României. UGIR-1903 şi CONPIROM, reprezentând 40% din PIB-ul României şi gestionând destinele a peste trei milioane de salariaţi, îi cer premierului Boc două lucruri: să înţeleagă că nu se poate ieşi din recesiune economică fără a dialoga cu partenerii sociali (sindicate, patronate) şi să accepte ajutorul oferit de principalele entităţi patronale, întrucât acestea cunosc cel mai bine "suferinţele pacientului şi pot aplica tratamentul economic adecvat ieşirii din criză".

La această scrisoare sunt ataşate şi documente de la marile blocuri sindicale (BNS, Cartel Alfa, CNSLR Frăţia, CSDR), prin care se atestă faptul că federaţiile sindicale afiliate negociază şi sunt semnatare ale contractelor colective de muncă de ramură numai cu entităţile patronale care fac parte din UGIR-1903 şi CONPIROM.

Mişcarea oarecum surprinzătoare a confederaţiilor sindicale e menită să pună punct discuţiilor penibile stârnite în câteva jurnale portocalii şi, din păcate, şi în structurile europene ale CES-ului de G. C. Păunescu - "mogulul cel bun" al lui Traian Băsescu. De ceva vreme, Păunescu tot încearcă, la ordinul Cotrocenilor (sau invers??) să minimalizeze forţa UGIR-1903 şi CONPIROM, pentru a ajuta în acest fel guvernul Băsescu-Boc să refuze dialogul social cu cele două entităţi patronale, invocând motivul că acestea nu ar avea reprezentativitate. Big Brother G.C. Păunescu umblă cu cioara vopsită pe la Bruxelles, la CESE (structura UE din care face face parte şi CES-ul românesc) şi pretinde că el şi ACPR-ul său, o fantomatică şi prea puţin respectabilă federaţie patronală, ar fi adevăraţii reprezentanţi ai mediului economic privat din România. Iar pentru a-şi face lobby în lumea bună de la Bruxelles, Păunescu apelează la metode tipic securistice: aruncă găleţi de lături înspre cei din UGIR-1903 şi CONPIROM. (VLAD DUMITRAȘ)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Sârbu propune înlocuirea reducerii salariilor în sistemul bugetar cu diminuarea fondului de salarii

Preşedintele UNPR, Marian Sârbu, a declarat, sâmbătă, la Botoşani, că formaţiunea politică pe care o conduce susţine înlocuirea reducerii salariilor fiecărui angajat din sectorul bugetar cu diminuarea fondului de salarii în instituţiile bugetare, transmite Mediafax.

Liderii a peste 30 de organizaţii judeţene ale Uniunii Naţionale pentru Progresul României (UNPR), întruniţi la Botoşani, au discutat cu conducerea partidului teme organizatorice, dar şi propuneri pentru diminuarea efectelor crizei. La întrunire au fost prezenţi preşedintele partidului, Marian Sârbu, preşedintele executiv al UNPR, Gabriel Oprea şi preşedintele de onoare, Cristian Diaconescu. Marian Sârbu a spus, într-o conferinţă de presă, că printre temele de discuţie abordate au fost şi cele privind modificarea unor măsuri de austeritate. "Una dintre aceste teme a fost cea legată de propunerea noastră cu privire la înlocuirea diminuării salariilor individuale pentru personalul bugetar, aşa cum este prevăzut în actuala legislaţie, cu diminuarea fondului total de salarii. Noi considerăm că ar fi mult mai drept, mult mai bine şi vom susţine acest lucru", a spus Sârbu.

El a menţionat că, în acest sens, partidul său are un acord cu organizaţiile sindicale, astfel încât, cel puţin începând cu 1 ianuarie 2011, diminuările să nu se mai facă pe salariile individuale ale personalului bugetar, ci pe fondul total de salarii.

Totodată, liderii UNPR au afirmat că nu sunt de acord cu "poziţia exagerată" a Băncii Naţionale cu privire la fondul de pensii şi pensionarii în ansamblu. "Noi credem că, aşa cum Banca Naţională discută acum în legătură cu pensionarii şi cu fondul de pensii, în termeni strict contabili, nu putem fi de acord cu o astfel de abordare şi credem că, în continuare, pensionarii merită toată atenţia, credem că poziţiile de acest tip ale guvernatorului Băncii Naţionale şi ale reprezentaţilor Băncii Naţionale în ansamblu induc ideea că statul român ar trebui aproape să renunţe la orice formă de protecţie socială. Statul român este un stat social, aşa cum scrie şi în Constituţie, şi nu trebuie să renunţe la formele de protecţie sociale cunoscute, evident, cu ajustările necesare", a susţinut preşedintele UNPR. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Dan Voiculescu vine în sprijinul bugetarilor

Vicepreşedintele Senatului, Dan Voiculescu, anunţă într-o postare pe blogul personal, intitulată "Pentru corectitudine în relaţia cu bugetarii", că a decis să iniţieze două acţiuni menite să impună un cadru legal în relaţia dintre statul român şi persoanele din sistemul bugetar care devin victime ale abuzurilor.

l"În aceste zile, la adăpostul acalmiei de vară, Guvernul României îşi desăvârşeşte opera antisocială în relaţia cu persoanele care lucrează în sistemul bugetar. Într-un sector în care o restructurare judicioasă e neîndoielnic necesară, se fac concedieri la kilogram şi cu dată-limită, fără a se înţelege faptul că eficientizarea nu înseamnă doar tăiere; vom observa în curând că, prin haosul generat, prin erorile care vor fi soluţionate în Justiţie, prin lipsa de performanţă cauzată de pierderea personalului competent, concedierile de-a valma vor solicita din partea statului un efort bugetar la fel de mare sau chiar mai mare decât cel actual. 

Rămânând în continuare un adept al reformei mature şi inteligente a aparatului bugetar, înţeleg să mă opun totuşi - cu mijloacele unui membru al Opoziţiei - abuzurilor de drept care se săvârşesc în aceste zile în instituţiile statului, care operează concedieri la normă înlocuind criteriul competenţei profesionale cu cel al «corectei» orientări politice. Iată de ce, în colaborare cu Fundaţia pentru Apărarea Cetăţenilor Împotriva Abuzurilor Statului (FACIAS), am decis să iniţiez două acţiuni menite să impună un cadru legal în relaţia dintre statul român şi persoanele din sistemul bugetar care devin victime ale abuzurilor: 

1. FACIAS inaugurează o linie telefonică specială pentru persoanele în curs de concediere din sistemul bugetar. Avocaţii şi juriştii FACIAS vor oferi tuturor acestor persoane consultare şi informare gratuite, astfel încât drepturile lor să fie respectate - iar concedierile ilegale blocate. Numărul de telefon disponibil în acest sens este 021-460.20.63. 

2. FACIAS va deschide împotriva statului român un proces pentru concedieri pe criterii politice - toate persoanele care fac obiectul unor astfel de concedieri urmând a fi reprezentate în instanţă gratuit", anunţă Dan Voiculescu. 

Vicepreşedintele Senatului nu se opreşte aici în demersurile sale de a se opune abuzurilor statului. Potrivit Inpolitics.ro, Dan Voiculescu a depus la Biroul Permanent al Senatului o solicitare oficială de dezbatere, într-o şedinţă de birou, a oportunităţii suspendării din funcţie a preşedintelui Băsescu. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

UNPR vrea reducerea fondului de salarii în instituţiile de stat

Preşedintele UNPR, Marian Sârbu, a spus, sâmbătă, că formaţiunea politică pe care o conduce susţine înlocuirea reducerii salariilor fiecărui angajat din sectorul bugetar cu diminuarea fondului de salarii în instituţiile bugetare. potrivit Mediafax.

Liderii a peste 30 de organizaţii judeţene ale Uniunii Naţionale pentru Progresul României (UNPR), întruniţi la Botoşani, au discutat cu conducerea partidului teme organizatorice, dar şi propuneri pentru diminuarea efectelor crizei. La întrunire au fost prezenţi preşedintele partidului, Marian Sârbu, preşedintele executiv al UNPR, Gabriel Oprea şi preşedintele de onoare, Cristian Diaconescu.

Sârbu a spus, într-o conferinţă de presă, că printre temele de discuţie abordate au fost şi cele privind modificarea unor măsuri de austeritate. "Una dintre aceste teme a fost cea legată de propunerea noastră cu privire la înlocuirea diminuării salariilor individuale pentru personalul bugetar, aşa cum este prevăzut în actuala legislaţie, cu diminuarea fondului total de salarii. Noi considerăm că ar fi mult mai drept, mult mai bine şi vom susţine acest lucru", a spus Sârbu. El a menţionat că, în acest sens, partidul său are un acord cu organizaţiile sindicale, astfel încât, cel puţin începând cu 1 ianuarie 2011, diminuările să nu se mai facă pe salariile individuale ale personalului bugetar, ci pe fondul total de salarii.

Totodată, liderii UNPR au afirmat că nu sunt de acord cu "poziţia exagerată" a Băncii Naţionale cu privire la fondul de pensii şi pensionarii în ansamblu. "Noi credem că, aşa cum Banca Naţională discută acum în legătură cu pensionarii şi cu fondul de pensii, în termeni strict contabili, nu putem fi de acord cu o astfel de abordare şi credem că, în continuare, pensionarii merită toată atenţia, credem că poziţiile de acest tip ale guvernatorului Băncii Naţionale şi ale reprezentaţilor Băncii Naţionale în ansamblu induc ideea că statul român ar trebui aproape să renunţe la orice formă de protecţie socială. Statul român este un stat social, aşa cum scrie şi în Constituţie, şi nu trebuie să renunţe la formele de protecţie sociale cunoscute, evident, cu ajustările necesare", a susţinut preşedintele UNPR. (REDACȚIA)
***
FLUXURI DE PRESĂ 
Guvernul încă studiază ce salarii au bugetarii

Guvernul discută plafonarea unor salarii din ministere, cu acordarea unor sume compensatorii în instituţiile cu un nivel de salarizare inferior şi reducerea majorării salariilor de bază ale funcţionarilor vamali sau care lucrează cu fonduri ale UE, pentru a elimina diferenţele salariale între ministere. Măsurile sunt prezentate într-un document ministerial şi redactat după ce unii dintre membrii Executivului au reclamat discriminări salariale. (MEDIAFAX)
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