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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Iaşi: Şefii judeţului ar putea fi trimişi în judecată în dosarul "Grădiniţa"

Poliţiştii au finalizat cazul fraudei de peste 350.000 de lei şi propun să fie trimişi în judecată o parte din şefii judeţului, printre care se numără şi preşedintele Consiliului Judeţean. Dosarul „Grădiniţa" a fost trimis din nou pe masa procurorilor, după mai bine de şapte ani de la debutul anchetei. Cei vizaţi spun însă că este vorba doar despre nişte şicane 

În cazul controversatului dosar „Grădinţa" procurorii par  să fie aproape de a-i găsi pe vinovaţi. După mai bine de şapte ani de anchetă şi peste 20 de volume de probe adunate mai multe persoane implicate în cazul fraudei de peste 350.000 de lei din banii publici ar putea fi trimise în judecată. Potrivit unor surse din rândul anchetatorilor, ofiţerii de la Serviciul de Investigaţii a Fraudelor (SIF) au trimis dosarul la începutul acestei luni procurorilor de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi cu propunere de trimitere în judecată pentru mai multe persoane pentru abuz în serviciu contra intereselor publice cu consecinţe deosebit de grave.

Cei care ar putea ajunge în faţa judecătorilor sunt preşedintele Consiliului Judeţean (CJ), Constantin Simirad, Lăcrămioara Vernica, fosta secretară a Consiliului Local, în prezent pe aceeaşi funcţie la CJ, Tamara Cudelcu, fosta şefă a Direcţiei Economice a Primăriei şi o fostă contabilă. Aceştia au fost chemaţi şi la Poliţie pentru a da declaraţii în dosar. „Nu am dat declaraţii. Plângerea în acest caz am făcut-o eu împotriva a 63 de persoane care au luat din banii publici. Faptele pentru ei s-au prescris şi acum eu sunt cel şicanat. Consider că este vorba despre nişte şicane şi prin acest dosar se plătesc unele poliţe", a declarat ieri seară Constantin Simirad, preşedintele CJ.

Procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi urmează să decidă câte persoane vor trimite în judecată. Când vine vorba despre acest dosar procurorii sunt reţinuţi în declaraţii. "Dosarul este în lucru. Nu pot preciza cât mai durează", a declarat procurorul Carmina Pascal, purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi.

Plimbat peste şapte ani

Afacerea „Grădiniţa" a început în 2001-2002, când mai multe societăţi apropiate funcţionarilor din Primăria Iaşi au reuşit să obţină contracte dubioase pentru renovarea unor unităţi de învăţământ preşcolar. În conturile „firmelor de apartament", aşa cum au fost catalogate de anchetatori, au ajuns sume uriaşe de bani din bugetul municipalităţii. După un raport al inspectorilor Curţii de Conturi s-a constatat că prejudiciul în cauză a fost de peste 350.000 de lei. Controalele au scos la iveală că majoritatea preţurilor la lucrări şi dotări au fost umflate. Firmele care se înscriau la licitaţii şi care aveau obligaţia de a avea conturi în trezorerie pentrua se putea înscrie, nu îndeplineau nici macar această minimă condiţie.

În dosar au fost cercetate iniţial peste 60 de persone pentru abuz în serviciu contra intereselor publice, deturnare de fonduri, fals material în înscrisuri oficiale, fals intelectual şi uz de fals. Timp de şapte ani dosarul s-a plimbat de la un Parchet la altul. Magistraţii DNA au dispus neînceperea urmăririi penale în cazul a mai multor persoane pentru infracţiuni de corupţie, iar în cazul altora infracţiunilor s-au prescris.

"Eu nu am fost audiată. M-am interesat de dosar şi ştiu că s-au prescris faptele". Lăcrămioara Vernica, Secretar CJ.

(CĂTĂLINA COCOLOȘ)

ȘCOALĂ & EDUCAȚIE

SUPLIMENT ADEVARUL

Posturile de profesor s-au dat ca pâinea caldă

Profesorii și-au văzutrezultatele la titularizare pe internet și la centrele de examenÎn doar 30 de minute, locurile de profesor titular au fost împărţite dascălilor cu cele mai mari note la examenul de titularizare care s-a încheiat săptămâna trecută. Concurenţa mare a făcut şi mai dificilă obţinerea unui post în acest an. Profesorii cu note mari au avut mai multe şanse să aleagă şcoala dorită.

„Oare o să lucrez la Şcoala nr. 9?" „Mai sunt candidaţi cu note mai mari decât mine?" „Dacă nu prind postul pe care îl vreau, pot apoi să mă transfer?" Acestea erau întrebările care îi frământau, la şedinţa de repartizare a locurilor de profesor titular, dascălii cu note mari, strânşi în centrele de examinare.

La Liceul Teologic din Bucureşti sala a amuţit odată ce şeful centrului de concurs a început să strige catalogul. Prima a fost o profesoară de biologie, Cornelia Sisea, singura care a luat nota 10 din ţară pentru această disciplină. Profesoara mai trecuse de nenumărate ori prin această experienţă în ultimii 13 ani. De fiecare dată a avut notă mare, chiar dacă nu 10, dar nu a prins post şi a fost obligată să predea ca suplinitor. „M-am hotărât să dau şi anul acesta examenul pentru că anul trecut m-am trezit în luna octombrie că se întoarce inspectorul pe al cărui post lucram şi atunci am atunci eu rămas fără ore", a spus profesoara.  Cornelia Sisea a ales Liceul „Lucian Blaga" din sectorul 2 al Capitalei, care e cel mai aproape de casă şi va preda aici de la toamnă.

„Mai bine profesor decât şomer"

Apropierea de casă a fost criteriul cel mai important pentru majoritatea profesorilor. Toţi au ales şcoli de lângă locuinţele lor. „Voi lucra ca titular la Şcoala Specială nr. 7, unde am predat şi ca suplinitor necalificat", a spus Cristina Toma, profesoară de psiho-pedagogie. Chiar dacă salariile de debutanţi nu sunt atractive, mulţi dintre absolvenţii care au luat examenul, au ales posturi de titulari pentru că aşa vor avea mai mult timp să se pregătească pentru masterat. „Dimineaţa merg la orele de la şcoală, iar după-amiaza voi merge la masterat. Decât să fiu şomeră e mai bine să lucrez undeva", a spus Mariana Ene, proaspăt absolventă de psihologie. 

Ce urmează pentru dascăli

Candidaţii care n-au obţinut un post de titular îşi pot încerca norocul mâine, când în fiecare centru de examinare începe distribuirea locurilor de suplinitori pentru candiaţii care au luat note peste 7 la examenul de titularizare. Între 28 şi 30 iulie are loc repartizarea celor care au luat note între 5 şi 6,99, pe locurile care au mai rămas libere. 

Cei care au picat în sesiunea din iulie vor mai susţine un nou examen în perioada 5-10 august, pe care o vor susţine inclusiv cei care au picat în luna iulie. Concursul propriu-zis are loc la 6 august. Candidaţii care vor lua cel puţin nota 5 vor fi distribuiţi pe locurile rămase libere. 

Rezultate finale

Rezolvarea contestaţiilor nu a schimbat cu mult rezultatele finale de la titularizare. Candidaţii care au luat note de 2, 3 şi 4 n-au obţinut mai mult de 50 de sutimi.

Mulţi dintre profesorii cu experienţă la clasă au rămas repetenţi la examen

Rezultatele finale de la titularizarea din acest an arată că procentul de promovare este cel mai mic din ultimii ani. După rezolvarea contestaţiilor, 77,4% din candidaţi au luat note peste 5, cu 1,44% mai mult decât înainte de recorectare. Cu toate acestea, dintre cei 5.609 de concurenţi care au depus cereri de recorectare, 601 au primit note mai mici decât iniţial.

Rezultatele mai slabe din acest an i-au scos în evidenţă pe profesorii care nu aveau ce căuta la catedră, şi care au predat, uneori decenii întregi. Este cazul lui Marian Bârsan, din judeţul Constanţa, un suplinitor de limba română care preda de 33 de ani la Târguşor, dar care a obţinut doar 3,65. La Cogealac, Călin Gheorghe, cu o experinţă similară în predarea educaţiei tehnologice a obţinut la examen 5,05. Un caz similar este în oraşul Reşiţa, unde doi profesori au „reuşit" să ia nota 1.

Este vorba de Maria Budu, examinată la prelucrarea lemnului şi Rusalin Girban, care a vizat un post la catedra de electrotehnică. Doar 182 dintre candidaţii care au susţinut examenul au obţinut note peste 7, în timp ce 399 de note au fost între 5 şi 7. De remarcat că a fost obţinută şi o notă de zece. Inspectorul general de la Reşiţa, Adrian Doxan, arată că rezultatele slabe reflectă de fapt cunoştinţele candidaţilor. 

În judeţul Buzău, titularizarea a fost un dezastru total pentru aproape un sfert dintre candidaţi. Notele de 2.00 şi 3.00 au fost ceva obişnuit în această sesiune. Campionul neştiinţei a fost Marius Enache, care îşi dorea un post de profesor de educaţie fizică, dar nu a fost capabil să obţină nici măcar o sutime peste punctul din oficiu. (ANDREEA OFIȚERU)
Manuale noi şi mai bune, cel mai devreme din 2011

Elevii primesc de multe ori la începutul anului școlar manuale rupte sau nefolositoare Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, speră să pună peste un an pe băncile elevilor manuale noi şi mai bune. Editorii spun că nu e timp destul. Problema manualelor proaste nu îşi poate găsi cu adevărat o rezolvare mai devreme de câţiva ani, spun editorii de carte şcolară şi părinţii. Ministrul de profil este în schimb optimist.

„Am citit câteva sute de manuale de când sunt ministru. Le-am luat, sistematic, de la clasa I până la clasa a XII-a, le răsfoiam înainte de culcare. Şi vă spun sincer că unele m-au adormit. Anumite cărţi mi s-au părut rezonabile, dar altele erau indescifrabile." Declaraţia îi aparţine ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, care oftează atunci când este întrebat când ar putea avea şi elevii români cărţi bune de pe care să înveţe.

 „Manualele sunt doar ultima verigă a lanţului care trebuie să înceapă cu curricula, cu stabilirea conţinutului care trebuie introdus în capul elevilor. La modul ideal, o programă perfect-gândită înseamnă că la fiecare vârstă trebuie să ştim cum vrem să arate elevul român. Şi abia apoi putem stabili cum trebuie să se facă evaluarea, pe baza acestui conţinut", explică ministrul lentoarea procesului. Daniel Funeriu mărturiseşte că în acest moment se află totuşi doar într-o etapă incipientă: încearcă să racoleze cei mai potriviţi experţi pentru finalizarea programei.

„Acesta este un proces în care nu poţi să arzi etapele", spune Daniel Funeriu, potrivit căruia „alternativa ar fi fost un nou curriculum făcut pe picior, manuale făcute în pripă, o opţiune pe care eu nu pot să mi-o asum!" Cu toate acestea, oficialul este optimist în privinţa termenului în care manualele slabe ar putea fi înlocuite. „Dorinţa mea este ca acest lucru să se întâmple din 2011-2012. Efortul nostru este foarte mare", spune ministrul.

Editorii sunt sceptici în privinţa termenului

„Timpul prevăzut de şeful Educaţiei este prea scurt", reacţionează sec Claudiu Istrate, director executiv la Uniunea Editorilor din România (UER). După cum explică Istrate, manualele noi pot apărea cel mai devreme la un an după finalizarea noilor programe şcolare", apreciază directorul UER. El este categoric: doar din acel moment editorii şi autorii pot realiza manuale noi, de calitate, la nivel european, într‑un termen de un an. Cea mai mare nemulţumire ar fi însă, afirmă directorul UER, „ideea gratuităţii manualelor. O astfel de idee poate fi susţinută tot mai greu , din cauza crizei. Ministerul vrea manuale tot mai bune, dar care costă tot mai puţin. 

Nu se poate, calitatea are şi ea un cost!"

Claudiu Istrate denunţă pierderile pe care le-ar fi suferit deja editurile cu cartea şcolară. „S-a pierdut pe toată linia, pentru că ministerul nu a acceptat în ultimii ani să indexeze preţul decât cu rata inflaţiei. Adică nimic, în condiţiile în care doar hârtia s-a scumpit cu 30% în ultimul an". El estimează că multe edituri au pierdut cel puţin o treime din cifra de afaceri în ultimele 12 luni şi acuză ministerul că a alocat prea puţini bani pentru înlocuirea manualelor uzate din şcoli în această vară: doar o treime din necesar, aproximativ 3 milioane de euro.

Părinţii vor să importe modelul occidental

În fine, părinţii care au denunţat de nenumărate ori calitatea cărţilor din ghiozdanele elevilor nu cred că manualele noi şi bune pot fi realizate atât de uşor. Elena Spânulescu, unul dintre părinţii care au reclamat cărţile de şcoală, spune că pur şi simplu „nu mai crede în poveşti". „Eu le-am propus să adopte modelul din afară, să cumpere pur şi simplu drepturile de autor, măcar pentru manualele la ştiinţele exacte şi să le traducă." (CARMEN CONSTANTIN)

Olimpicii la matematică, vrăjiţi de banii americani

Faima elevilor geniali din România a trecut graniţa cu fiecare medalie câştigată la concursurile internaţionale. Liceenii vor să continue să facă performanţă, dar în facultăţi din alte ţări. Tinerii sunt sceptici faţă de modul în care evoluează învăţământul în România şi spun că este posibil chiar să se stabileascăîn străinătate.

Ioana Maria Tamaş (16 ani), elevă la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti (LIIB), a obţinut medalia de bronz pe matematică, la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară din Yakuţia (Rusia). „Sunt supermulţumită de rezultat", spune Ioana. Ea vrea să urmeze o facultate în străinătate, probabil în America: „Nu am încă o preferinţă, motiv pentru care voi aplica la vreo cinci-şase universităţi. Oricum, din punct de vedere economic, e clar mult mai avantajos în afara României". Olimpica nu s-a gândit la o carieră, dar exclude posibilitatea de a deveni profesor sau cercetător. 

Colegul ei, Marius Tiba (17 ani), învaţă tot la LIIB, iar la Olimpiada din Yakuţia a câştigat medalia de argint pe matematică. Elevul se mai poate lăuda cu bronz la Olimpiada Internaţională de la Bremen (Germania) în 2009, aur la Olimpiada Pluridisciplinară din Yakuţia (Rusia) în 2008 şi argint la Balcaniada din Bulgaria, în 2007. Marius vrea să facă cercetare în matematică, dar în afară. „Aş vrea să plec definitiv în America, acolo sunt cele mai bune universităţi. Aici, nivelul studiilor e foarte scăzut, deci n-aş putea să fac performanţă. În plus, salariile sunt mult mai bune, iar cursu­rile sunt predate de profesori care au luat Nobelul, de exemplu", spune Marius. Octav Drăgoi este „campionul" Olimpiadei din Rusia. Elev la acelaşi liceu, el a câştigat medalia de aur la matematică, la fel ca anul trecut. „Premiul cel mai important l-am luat la Olimpiada Balcanică de Matematică de anul acesta, de la Chişinău, tot aur", se mândreşte Octav.

„Voi aplica la universităţile de peste ocean care sunt deja binecunoscute (Harvard, Princeton, MIT), dar şi la cele din Europa, în special în Marea Britanie (Oxford, Cambridge). Sunt sigur că orice student preferă să beneficieze de un învăţământ mai bun decât să rămână în România, o ţară unde cetăţenii sunt complet lipsiţi de ajutorare reciprocă, iar dacă cineva te vede căzut în şant se întreabă câţi bani ai în portofel", spune Octav. Lotul olimpic al României a obţinut recent douăsprezece medalii la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară din Rusia (două de aur, cinci de argint şi cinci de bronz), la informatică, matematică, fizică şi chimie. (DENISA SOARE)

75 de euro - bani de şomer cu Bac

Florin Grigore (21 de ani) a terminat un liceu de meserii în Bucureşti şi nu crede că ar câştiga mai mulţi bani dacă ar absolvi o facultate.  Florin a absolvit Grupul Şcolar RATB nr. 19 din Capitală şi este şomer pentru că nu şi-a găsit niciun job ca tehnician de transporturi. El vrea să se angajeze doar în această meserie.

Florin Grigore a învăţat la un liceu tehnic şi spune că nu vrea să urmeze o facultate pentru că aceasta nu i-ar aduce niciun venit suplimentar. „Mă gândeam să mă înscriu la Politehnică, dar este grea facultatea şi ca inginer, după aia, nu primeşti mai mulţi bani", spune Florin. El vrea să se angajeze pe un salariu de minim 800 de lei. Absolvenţii de liceu şi de facultate primesc o indemnizaţie de şomaj de 255 de lei pe lună. 

În cazul în care o persoană nu îşi găseşte loc de muncă pe calificarea sa, consilierii de la Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM) recomandă reorientarea spre o altă meserie. Florin Grigore spune însă că nu ar accepta un alt post decât cel în care este specializat, tehnician de transporturi. „Mă gândesc că nu o să fac faţă pe o altă specializare", spune Florin. 

Studenţii sunt modeşti

La cealaltă masă, în biroul de consiliere al Agenţiei Locale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ALOFM) sector 5, stă Alexandra Albeanu (22 ani) proaspăt absolventă a Facultăţii de Limbi Străine din Bucureşti, secţia japoneză. 

Tânara spune că ar accepta şi un loc de muncă plătit cu şase milioane pe lună chiar dacă are studii superioare. „Aş accepta orice job, cu salariul minim pe economie - şase milioane - cât este acum. Nu am experienţă şi trebuie să învăţ de undeva. Aş putea să mă angajez pe un post de traducător sau interpret", arată Alexandra Albeanu. Maria Mareş, directorul ALOFM sector 5 susţine că anul acesta s-au înscris cu 50% mai mulţi absolvenţi ca anul trecut. „Aici peste 50 de absolvenţi de liceu şi-au depus, până acum, dosarul pentru şomaj. Dintre aceştia, unul a fost deja angajat prin intermediul agenţei, iar pentru trei persoane se fac demersurile pentru a semna un contract de muncă", spune Maria Mareş. „Sunt mai multe locuri de muncă în comparaţie cu anul trecut şi astfel reuşim să încadrăm mai multe persoane. Săptămânal avem câte 100-200 de joburi noi", adaugă directorul.

Dezavantaj la angajare: lipsa de experienţă

Directorul ALOFM sector 5 spune că marele dezavantaj al absolvenţilor de liceul îl constituie lipsa de experienţă. „Majoritatea absolveţilor, când ies din şcoală, nu au nicio specializare. Nu au experienţă. Cei care au terminat un liceu specializat pe o anumită meserie sunt mai uşor de angajat", arată directorul agenţiei. 

De asemenea, Maria Mareş spune că mulţi absolvenţi preferă să stea pe ajutorul de şomaj de 255 de lei, decât să se angajeze pe 800-900 de lei. În schimb, directorul filialei din sectorul 5 susţine că firmele preferă să recruteze şomerii, deoarece beneficiază de anumite reduceri la taxe. 

Absolvenţii care îşi depun dosarul pentru ajutorul de şomaj beneficiază gratuit de consiliere şi mediere. În primele 60 de zile de la înscriere, ei sunt chemaţi săptămânal la şedinţele de consiliere pentru a li se prezenta noi oferte de joburi. Abia apoi, dacă nu reuşesc să se angajeze primesc indemnizaţia de şomaj. Tinerii care au terminat cursurile liceale îşi pot depune dosarul pentru ajutorul de şomaj în termen de 60 de zile de la absolvire. 

255 de lei este indemnizaţia de şomaj acordată de stat pentru tinerii care au absolvit liceul sau cursurile unei facultăţi.

Joburi pentru absolvenţii de liceu
	- Vânzător

- Agent comercial

- Secretar

- Administrator

- Magaziner
	- Ajutor de programator

- Şef de masă

- Agent de pază

- Casier

- Operator date


	- Bonă

- Croitor

- Coafor

- Electrician

- Lăcătuş

- Mecanic auto
	- Maşinist

- Şofer

- Ambalator

- Curier




 (CĂTĂLINA TOMA)

Limbi străine învăţate de la 3 ani

Şcolarii învaţă mai bine o limbă străină decât adulţii, iar procesul trebuie să înceapă încă de la grădiniţă. Cei mici pot învăţa engleza, franceza sau germana chiar şi de la vârsta de 3 ani. Începând cu clasele primare, ei pot adăuga încă o limbă străină în bagajul de cunoştinţe.

„Cea mai bună perioadă pentru învăţarea unei limbi străine este între 3 şi 7 ani, când copiii pot deveni vorbitori nativi. Abilitatea de învăţare scade dramatic după pubertate, iar dacă neuronii nu sunt folosiţi mor. Experienţele din copilărie ajută la formarea circuitelor din creier (muzică, ştiinţe exacte, limbaj, emoţii)", arată Marcela Călineci, consilier la Centrului Municipal de Asistenţă Psihopedagogică.

Specialiştii arată că un copil trebuie să înceapă procesul de învăţare cu limba cea mai grea şi apoi să înveţe una mai uşoară. În orice caz, studiul unei limbi străine este mai mult decât indicat în formarea şi educaţia unui şcolar. „Există "o zonă" din creier pentru învăţarea limbi străine. Dacă acest lucru se întâmplă de la o vârstă fragedă, procesul poate literalmente să ajute copilul să devină mai inteligent, ajută la dezvoltarea căilor sale neurologice", arată Marcela Călineci.

Consilierul recomandă şcolile bilingve chiar şi din clasa I. „Categoric, este bine ca un copil să urmeze cursuri de limbi străine, chiar dacă în casă nu se vorbeşte limba respectivă. Aşa că profitaţi de fiecare oportunitate pentru copii pentru a vedea lucruri noi şi pentru a experimenta", spune psihopedagogul. În Bucureşti există mai multe şcoli în care se predă într‑o limbă de circulaţie internaţională încă de la clasele primare. 

Bilingvi la 7 ani

American International School of Bucharest (AISB) are elevi din 45 de ţări. Pentru a-şi ajuta şcolarii, profesorii se folosesc de metode interactive de învăţare. „Toţi profesorii American International School of Bucharest (AISB) lucrează cu copiii în sistem de proiect, joc, aplicaţie, organizează elevii în echipe, folosesc materiale tipărite, resursele online şi diverse excursii pentru a oferi elevilor informaţii dintre cele mai variate şi privite din perspective diverse. Sunt folosite atât manuale de studiu, resurse online, cât şi materiale adiţionale", arată reprezentantul AISB, Cătălina Pieptea. „Noi sfătuim familia să comunice cu elevul, acasă, în limba nativă, şi nu în engleză. În primul rând, un elev primeşte la şcoală destulă expunere pentru a-şi dezvolta cu rapiditate cunoştintele de limbă engleză şi în al doilea rând, este extrem de important ca orice sursă prin care îşi pot întreţine limba maternă sa fie păstrată (principala sursă fiind comunicarea în familie)", a adăugat Cătălina Pieptea. 

Şcoli bilingve sau cu predare într-o limbă străină

- Liceul Goethe, Bucureşti

- Şcoala ITA Wegman, Bucureşti

- Liceul „Vasile Alecsandri", Iaşi

- Colegiul „Constantin Brătescu", Constanţa

- Liceul Teoretic "Nikolaus Lenau", Timişoara 

- Colegiul „Fraţii Buzeşti", Craiova

Opinia specialistului: Copiii învaţă mai ușor când sunt mici

Aida Ivan, Psiholog

Preşcolarii pot urma fără griji cursurile unei şcoli bilingve. Cu cât copilul începe mai devreme să înveţe o limbă străină, cu atât o va face mai repede şi mai uşor. Se recomandă, însă, a se aştepta vârsta de 3 ani pentru acest lucru, vârsta de altfel, la care se şi merge în general la grădiniţă. Motivul este că până la acest moment copilul a putut să îşi însuşească limba maternă.

În ceea ce priveşte învăţarea mai multor limbi străine simultan, este recomandat ca acest lucru să nu se întâmple decât în situaţii speciale - copii deosebit de talentaţi, supradotaţi, deoarece pot să apară dificultăţi în vorbire, mai ales la vârstă mică sau să fie supus confuziei şi să ajungă să nu vorbească, de fapt, nicio limbă bine. 

Ar fi bine ca un copil să înceapă să înveţe mai întâi o limbă mai grea şi apoi una uşoară. De exemplu, se începe mai întâi cu limba germană şi apoi cu engleza, aceasta fiind considerată mai accesibilă. Elevul va învăţa prin joacă şi nu prin studiu efectiv. A doua limbă poate să fie introdusă începând cu clasa I. (OANA SANDU,CĂTĂLINA TOMA)

Grădiniţa de vară, salvarea părinţilor

Vara, cei mici pot frecventa în continuare instituţiile preşcolare pentru a nu rămâne singuri acasă și pentru a se juca cu copii de vârsta lor. G Vara, cei mici pot frecventa în continuare instituţiile preşcolare pentru a nu rămâne singuri acasă și pentru a se juca cu copii de vârsta lor

Matei Oprea are 7 ani şi merge la grădiniţă chiar şi în vacanţă. Cum instituţia la care este înscris e închisă acum, părinţii lui au găsit una cu program special pe timpul verii, Grădiniţa nr. 250. „Nu am cu cine să stau acasă pentru că mami şi tati sunt la serviciu", spune Matei. „Eu vin aici ca să mă joc, acasă nu am cu cine", spune şi o fetiţă, Andra Boeru, colega lui Matei.„Acum avem peste 50 de copii din sectorul 6. Programul este mai lejer vara. Copiii se joacă, ascultă o poveste, un cântecel. Oferim două mese pe zi şi o gustare. 

Grădiniţa are program de la ora 8.00 la 17.30", precizează directorul Grădiniţei nr.250 din Bucureşti, Aurica Năzdrăvan. Grădiniţa nr. 45 din Constanţa este una dintre unităţile deschise în toată luna iulie. „Avem aproape 30 de copii în fiecare zi. Pentru ei este şi o şansă de socializare pentru că în timpul anului sunt împărţiţi pe grupe de vârstă. Vara sunt la un loc şi sunt antrenaţi împreună, în activităţi de relaxare, bună dispoziţie, dar şi de dezvoltare a creativităţii", arată directorul instituţiei Elena Bălosu.

Program lejer

Cei mici au un program creativ pe timpul vacanţei şi au ocazia de a participa şi la concursuri. „Organizăm concursuri de desen, de modelaj, dar şi pentru dezvoltarea unor capacităţi artistice: cel mai bun interpret, cel mai bun recitator, cel mai bun povestitor. La prânz micuţii iau masa şi apoi merg la culcare", spune Elena Bălosu. Chiar dacă nu sunt constrânşi de un program educaţional strict, copiii aşteaptă cu nerăbdare cele câteva zile de vacanţă pe care le vor petrece cu părinţii. „Eu sunt la grupa pregătitoare şi în toamnă voi intra în clasa întâi la Şcoala nr. 7. Abia aştept să merg în vacanţă", spune Sonia Gheorghiţă, o fetiţă de 7 ani. Tot ea spune însă că îi place tare mult să îşi petreacă timpul la grădiniţă. „Mă joc foarte frumos aici. Am colorat un peisaj cu pisici şi căţei şi mi-a plăcut mult şi tema cu dinozauri", a mai spus fetiţa. 

Sfaturi pentru părinţi...

Puteţi să vă lăsaţi copilul la cea mai apropiată grădiniţă cu program prelungit vara. În această perioadă nu se mai ţine cont de adresa de reşedinţă în alegerea instituţiei, având în vedere că nu toate unităţile sunt deschise în vacanţă.

O grădiniţă de vară de stat nu este costisitoare. Pentru a vă lăsa copilul la o grădiniţă cu program prelungit de vară trebuie să plătiţi cele trei mese, respectiv aproape 10 lei pe zi. Programul este între orele 8.00 și 17.30. Activităţile şi cursurile suplimentare organizate de fiecare grădiniţă în parte trebuie plătite separat. Astfel, un curs de engleză, muzică sau dans poate costa în jur de 5 lei pe oră.

Pentru înscriere trebuie să completaţi o cerere în care să specificaţi perioada în care doriţi ca micuţul să stea la grădiniţă, certificatul de naştere al copilului, cartea dumneavoastră de identitate şi fişa medicală. Înscrierile se fac în limita locurilor disponibile.
(IOANA POPA,CĂTĂLINA TOMA)
Ştiri din şcoli

OPORTUNITATE

Ofertă de angajare pentru profesori

Institutul Limbii Române (ILR) caută 70 de profesori pentru a preda cursuri de limbă şi civilizaţie română. Posturile sunt deschise pentru școli din Spania, Italia şi Belgia. Cursurile vor fi predate atât în învăţământul preuniversitar, cât şi în cel superior. Profesorii care au predat acest curs anii trecuţi au prioritate. Mai multe detalii pe www.ilr.ro.

COMPETIŢIE

Literatură şi creaţie pentru vacanţă

Clubul elevilor din Feteşti, judeţul Ialomiţa, organizează concursul „Fantezii de vacanţă". Competiţia se desfăşoară până în data de 1 septembrie şi are trei secţiuni: poezie, eseu literar, compuneri; creaţii plastice şi atelierul fanteziei. Lucrările de concurs pot fi trimise la adresa: Str. Călăraşi nr. 515, et.1, Feteşti, Ialomiţa.

FESTIVAL

Simpozion de istorie la Suceava

Şcoala de Arte şi Meserii "Nicolae Stoleru" din Baia, judeţul Suceava, în colaborare cu Inspectoratul Şcolar şi autorităţile locale, organizează Simpozionul de Istorie „Lumi de ieri şi de azi", Ediţia I. Simpozionul se va desfăşura în cadrul festivalului „Baia, file de istorie", pe data de 15 august 2010 .

CONCURS

Poezii şi epigrame la Mizil

Liceul „Grigore Tocilescu" din Mizil, Prahova, organizează Concursul Naţional de Poezie şi Epigrame „Romeo şi Julieta". Înscrierile se fac până la sfârşitul anului pe www.romeojulietalamizil.ro. Un candidat poate trimite maximum câte patru poezii şi epigrame. Premiile sunt în valoare de 4000 de lei. (REDACȚIA)

Ce nu-mi place la liceul meu: „Vreau pauze mai lungi“

Laura Dincă are 18 ani şi este elevă la Liceul Economic din Craiova. Ea este nemulţumită de durata pauzelor dintre orele de curs. Laura se plânge că niciodată nu are timp să se „aerisească“ pentru câteva minute.

„Intervalul este mult prea mic. Cinci minute nu îmi sunt suficiente pentru nimic din ce aş vrea să fac". Eleva spune că în pauză abia dacă apucă să ia o gustare între ore, iar unii profesori predau şi în timpul recreaţiei. Astfel, elevii riscă să nu mai aibă niciun moment de respiro între ore. 

„Nici măcar nu apuc să mănânc ceva. Sunt zile în care abia la sfârşitul programului pot să ies pentru două minute în curtea liceului. În plus, uneori clopoţelul nu se aude, iar profesorii ne mai mănâncă un minut sau două şi din această pauză foarte scurtă", povesteşte Laura Dincă. Eleva speră ca directorii liceului să găsească o formulă prin care de la toamnă măcar unele dintre pauze să poată ţine măcar 10 minute. (ANDREEA MITRACHE)

Locul premiantului: Expertă în tainele cerului

Ştefania Sterpu învaţă la Şcoala nr. 21 „Gheorghe Ţiţeica” din Craiova. 

Elevă în clasa a VII-a, Ştefania a reuşit pentru a doua oară performanţa de a se califica în lotul lărgit de juniori, pentru Olimpiada Balcanică de Astronomie şi Astrofizică, lot care se va reuni peste două săptămâni la Călimăneşti. După menţiunea de anul trecut la naţională, eleva a urcat de data aceasta pe locul al doilea. „În 2009 am fost a cincea din lot. Nu ştiu ce şanse am şi acum să merg în Crimeea, pentru că regulamentul spune că trebuie să fie copii născuţi în 1995, 1996, iar eu sunt în ‘97", spune eleva, fără urmă de regret sau dezamăgire. Ea vrea să încerce până când va reuşi să concureze şi peste hotare. Olimpică naţională şi la Fizică, unde a luat menţiune, Ştefania se pregăteşte şi pentru Olimpiada Naţională de Ştiinţe, de la Oradea, la care s-a calificat graţie locului II de la faza judeţeană. Același loc l-a ocupat și la concursul „Cangurul". (MIHAELA IACOB, LAURA PUMNEA)

Vrea să fie faimoasă ca Harry Potter

Curioasă din fire şi pasionată de dezlegarea misterelor din poveşti, Mara Nicoliţă (foto), elevă a Şcolii 21 „Gheorghe Ţiţeica“ din Craiova, este fascinată de tot ce ţine de universul lui Harry Potter. 

Ea citeşte şi reciteşte cărţile apărute în această serie cu mare curiozitate. Capitolul „Cicatricea" este cel care i-a atras atenţia în mod special. Mara este încă mirată de forţa semnului în formă de fulger de pe fruntea lui Harry Potter, semn care l-a scăpat de la moarte pe erou. „Este foarte interesantă cartea. Pentru mine, Harry Potter este inteligent, are multe idei, ajunge faimos, este în centrul atenţei mereu şi nu îi este deloc uşor", mărturiseşte fetiţa. Mara speră şi ea să ajungă un om important şi se gândeşte să devină doctor, ca să poată să salveze oameni. Tânăra vrea însă să-şi îndeplinească visul peste hotare. (LAURA PUMNEA)

Cine te poate ajuta când pleci la studii

Atunci când porneşti în aventura de a îţi căuta o universitate străină la care să aplici pentru studii, e bine să găseşti oameni care au trecut prin aceeaşi experienţă, care te pot sfătui cum să scrii eseul de intenţie, cum completezi dosarul sau cum predau profesorii de la facultatea respectivă.

Pe lângă Liga Studenţilor Români în Străinătate, există şi alte organizaţii care te pot ajuta, atunci când alegi să studiezi în afara României. Organizaţia Global Romanian Students and Young Professionals Society se adresează studenţilor, dar şi tinerilor profesionişti care locuiesc în străinătate. Grupul de români vrea să ajute la dezvoltarea României şi nu militează pentru distanţarea de ţară. 

Cu membri în 25 de ţări din lume, organizaţia vrea printre altele să uşureze accesul la informaţie pentru tinerii din România care caută studii din afară sau oportunităţi de muncă. Spre exemplu, un proiect în derulare îi ajută pe studenţii la medicină să beneficieze de suportul absolvenţilor români de ştiinţe medicale din diferite state. 

GRSP Society a fost înfiinţată în 2006, pentru a pune în legătură oameni care lucrează în domenii similare, dar care trăiesc în localităţi diferite din lumea întreagă. Simona Obreja, unul dintre membrii fondatori, a ajuns în Spania cu o bursă de masterat Erasmus şi nu s-a mai întors în România. În Madrid şi-a găsit uşor de lucru, iar acum lucreză ca director de proiect într-o multinaţională de formare şi dezvoltare profesională. Între timp, a fost admisă la programul de doctorat Relaţii Internaţionale, Uniunea Europeană şi Globalizarea.

Grup pe internet cu oferte de burse

Pe grupul yahoo Romstudyabroad, găseşti informaţii despre studii internaţionale, burse, şcoli de vara şi de iarnă, congrese, conferinţe, , grant-uri decercetare dar şi sfaturi ale celor care sunt deja studenţi peste hotare. "În prezent, grupul numără aproximativ 9500 de membri şi este activ, publicând aproape 15-20 de mesaje pe zi", spune Camelia, unul dintre membrii fondatori, şi ei foşti studenţi în străinătate. (OANA SANDU)

Amintirile despre comunism sunt absente în şcoli

Şcoala de vară de la Sighet îşi propune an de an să suplinească o lipsă majoră din manuale: informaţiile despre istoria recentă a României. Adolescenţii au aflat la şcoala de la Sighet, aflată la a 13-a ediţie, cât de dură a fost copilăria părinţilor lor.

Aproape 60 de elevi de la cele mai bune licee din România au făcut cunoştinţă, săptămâna trecută, cu o istorie care nu este predată în şcoli. Memoriile unor disidenţi veritabili, temniţa comunistă de la Sighet şi „indexarea" pedepselor absurde ale „regimului" i-au apropiat pe elevi de istoria recentă şi controversată a ţării. Adolescenţii au înţeles ce a însemnat comunismul românesc. Ei nu reuşesc să înţeleagă însă de ce informaţiile despre „Epoca de Aur" lipsesc de la şcoală. „Un om născut după 1989 nu poate şti ce înseamnă cozi la carne. Sunt convins că nimeni, în afară de Lenin, Stalin şi Ceauşescu, nu va şti vreodată cum a fost posibilă punerea în practică a unei utopii", spune Marius Diaconu (17 ani), de la Colegiul Naţional „ Emanuil Gojdu" din Oradea. Tânărul a obţinut, la finalul cursului, premiul „Dr. Miron Costin", pentru cel mai bun elev.

„Istoria comunismului în România e o gaură neagră. Cărţile, cuvintele, «manualele de comunism» sunt atât de inaccesibile. Sunt făcute de bătrâni pentru bătrâni. Istoria care e acolo e rece. Aici însă, nu am stat zeci de ore să citim sute de pagini de informaţii. Am aflat lucruri mari, prin cuvinte mici", mărturiseşte Marius. 

Oricât de încărcate ar fi fost zilele, conferinţele s-au încheiat, fără excepţie, cu zeci de întrebări. „E important ca oamenii să conştientizeze ce a însemnat acest regim. În plus, avantajul Şcolii este că, în urma conferinţelor, sunt create polemici. Ele conduc mai bine la concluzii decât informaţia brută şi insuficientă pe care o primim la clasă", mărturiseşte Nikita Polano (18 ani), elevă la Colegiul „Sf. Sava" din Bucureşti. 

Organizatorii cursului intensiv de anticomunism, Romulus Rusan şi Ana Blandiana, au adunat, la Sighetu Marmaţiei, zeci de mii de dosare, care numără, sinistru, victimele regimului comunist. După 16 ani de eforturi şi convinşi că le vor mai trebui încă două vieţi ca să-şi ducă la final proiectul, cei doi scriitori se luptă ca Memorialul Victimelor Comunismului să aibă locul pe care-l merită în România. „Suntem pe cale să devenim ceea ce victimele acestei închisori au visat pentru noi", speră poeta Ana Blandiana. La Sighet, socialismul nu-şi arată faţa umană. Din contră, rescrie pentru tineri, cu mărturii, documente şi sânge rece, geografia şi cronologia Gulagului românesc. 

„Istoria a ajuns o adevărată Cenuşăreasă"

Elevilor români le este greu să înţeleagă de ce România europeană are aceeaşi „vârstă" ca buletinul lor şi de ce Occidentul este diferit de statele care, până nu demult, s-au aflat sub Cortina de Fier. Şi asta pentru că aproape o jumătate de secol de istorie românească lipseşte din manuale. „Tinerii ar trebuie să plece din liceu cu o imagine cât mai clară a istoriei noastre recente, nu a paleoliticului", susţine Marius Oprea, fost director al Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului. „Am editat un manual opţional cât timp am condus Institutul, deci comunismul se poate preda în şcoli. Teoretic, doar. Din păcate însă, comunismul se află pe aceeaşi poziţie ca religia.Nimeni nu îşi poate alege totuși istoria, aşa cum se întâmplă în cazul confesiunii", atrage atenţia istoricul. 

Elevii și părinţii și-au spus părerea despre istoria comunismului în școli.

Maria Lazăr: Eu cred că din clasa a V-a ar fi cel mai indicat să se studieze mai mult despre comunism. Atunci copiii sunt la vârsta la care înţeleg mai bine lucrurile. E bine să ştie atât părţile bune ale comunismului, cât şi pe cele negative. Pentru mine este foarte important ca fata mea, Denisa, să ştie cum a fost perioada aceea şi să poată trage învăţăminte. 

Irina Panazan: Din clasa a IX-a cred că profesorii ar putea să pună mai mult accent pe istoria comunismului. Eu am trecut prin comunism şi consider că e important ca fata mea să ştie cum au fost acele perioade, cine ne conducea ţara, care au fost deciziile bune şi cele rele, care ne-au afectat oarecum. 

Oana Mazea, elevă, Colegiul Naţional „Unirea" Braşov: Ar fi interesant să ştim mai multe pentru că m-am săturat de aceleaşi informaţii. Cel mai bine ar fi să se înveţe despre comunism în clasa a XII-a. Mai mult ar trebui să se accentueze partea negativă. 

Răzvan Harton, elev de liceu: Nu vreau să studiez istoria comunismului pentru că nu mă ajută cu nimic. Oricum învăţăm o mulţime de materii care nu sunt practice. Plus că ceea ce mi-au povestit părinţii nu mi-a trezit interesul". 

Constantin Enache, bunic: Copiii nu sunt interesaţi de istoria comunismului, dar ar fi bine să ştie ce au tras părinţii lor. În schimb, cred că nu ar fi bine să ştie despre golăniile care se fac acum.

Maria Ciurea, părinte: Sunt de acord să se ştie tot despre comunism, fără excepţii, pentru că face parte din istoria noastră. Copiii ar trebui să cunoască cel mai târziu din liceu viaţa de atunci, fără a se denatura. 

Kun Szilard, elev: Aş vrea să ştiu câte ceva de dinainte de 1989. Am făcut un pic de istorie din acea perioadă în clasa a VIII-a, dar foarte puţin. M-ar interesa mai mult partea negativă a regimului, nu realizările Epocii de Aur.

Valentin Prodan, elev: Eu nu ştiu mai nimic de la şcoală şi nu am auzit nimic de la ai mei despre comunism. Aş vrea să învăţ despre această perioadă la şcoală. Pe mine m-ar interesa şi realizările din comunism.

Ionuţ Călin Moldovan, elev: Am auzit mai mult de la ai mei despre cozi, mâncare pe cartelă şi benzină pe bonuri. Şi profesorii ne-au mai spus de când erau ei tineri, cum era în comunism. Dar n-ar fi rău să fie şi într-un manual.

(LAURENȚIU UNGUREANU)
Îşi inventează viitorul prin chimie şi medicină

Fundaţia Dinu Patriciu a publicat numele bursierilor liceeni şi studenţi în anul universitar 2010-2011. Din 2008, Georgiana Druncea a câştigat în fiecare an de liceu bursa „Inventează‑ţi viitorul“.  Și în următorul an şcolar ea va primi în fiecare lună 200 de lei de la Fundaţia Dinu Patriciu.

Georgiana Druncea intră la toamnă în anul terminal de liceu. Elevă premiantă a Colegiului Naţional „Barbu Ştirbei" din Călăraşi, fata a obţinut în cei trei ani de liceu de până acum o singură notă: 10. Este pasionată de chimie şi vrea să urmeze Medicina Dentară, la Universitatea „Carol Davila" din Bucureşti. 

Fundaţia Dinu PatriciubursaA aflat de bursele „Inventează-ţi viitorul!" oferite de Fundaţia Dinu Patriciu printr-un afiş din liceu. „Se căutau elevi cu rezultate bune pentru a fi sprijiniţi în încercarea lor de a face parte din aşa-zisa «elită» a generaţiei viitoare. M-am gândit că performanţele mele şcolare m-ar putea recomanda pentru primirea acestei burse, aşa că am aplicat", îşi aduce aminte Georgiana de momentul înscrierii, acum trei ani.

Campioană la burse

Anul acesta, tânăra a primit pentru a treia oară bursa. Georgiana spune că rezultatele bune la şcoală au început să vină natural, odată ce şi-a stabilit anumite standarde. „Trebuie să recunosc că sunt o perfecţionistă şi îmi doresc întotdeauna să fac totul ca la carte. Poate că asta m-a determinat în principal să îmi fixez o ţintă spre care să tind, până la urmă e vorba şi de aspiraţia umană, de ambiţia de fi întotdeauna cel mai bun dintre cei buni". La şcoală, Georgiana este cel mai mult ataşată de chimie, fiind şi olimpică naţională la această materie. De altfel, chimia a determinat-o să opteze pentru Facultatea de Medicină Dentară. „După biologie, studiul chimiei şi cercetarea modului în care unele substanţe interacţionează cu organismul uman au o pondere ridicată în cadrul cursurilor predate", explică liceana din Călăraşi. 

Bursele ,,Inventează-ţi Viitorul!"

Fundaţia Dinu Patriciu a publicat săptămâna trecută numele celor 5.000 de liceeni care vor primi lunar, în anul şcolar 2010-2011, câte o bursă de 200 de lei în cadrul programului ,,Inventează-ţi viitorul!". 

În competiţia de anul acesta s-au înscris 14.750 de candidaţi. Media şcolară a bursierilor nou intraţi în program a fost anul acesta foarte ridicată: 9,81. Pentru a se înscrie în competiţie, liceenii trebuie să aibă rezultate şcolare bune, adică o medie a ultimilor 2 ani de studii cel puţin egală cu 9,00 şi să aibă o situaţie socială modestă, adică să provină din familii cu o medie a venitului lunar pe membru de familie în ultimele trei luni mai mică de 400 de lei pe lună.

Orizonturi deschise şi pentru Adrian Găitar

Tot săptămâna trecută au fost făcute publice şi numele studenţilor care îşi vor pregăti masteratul sau doctoratul la facultăţi din străinătate, prin bursele „Orizonturi Deschise". Fiecare dintre cei 100 de bursieri va primi până la 15.000 de dolari pe an. Unul dintre bursieri, Adrian Găitar, fost student la Chimie, îşi va începe masteratul în Cercetare în Genomică Funcţională la Universitatea din York în Marea Britanie. „În România, acest program de masterat, din păcate, nu există - de aceea am fost nevoit să mă orientez spre exterior", afirmă tânărul.

Sfaturi pentru viitorii candidaţi

Adrian este, de altfel, un fost bursier „Inventează-ţi viitorul!", pe vremea când era licean. El spune că „fiecare candidat trebuie să aibă încredere în abilităţile şi capacităţile sale, indiferent de starea materială. Eu îi sfătuiesc să aplice cu maximă siguranţă şi să fie originali în redactarea eseului, care este o parte integrantă a dosarului. Deviza mea este: «Dacă îţi doreşti foarte mult să îţi atingi ţelurile, continuă până la capăt!»". 

(OANA SANDU)
Şcoala în lume: Britanicii, supăraţi pe Guvern

Părinţii elevilor din Marea Britanie sunt furioşi pe Guvernul de la Londra care a oprit un program de 55 miliarde de lire sterline, ce viza refacerea unor şcoli.

Peste 500 de protestatari au ieşit săptămâna trecută în faţa Parlamentului britanic cu pancarte pe care scria "Salvaţi şcolile noastre". Nemulţumirea a pornit după ce ministrul Educaţiei, Michael Gove, a abandonat planul de reparare şi modernizare a peste 700 de şcoli. "Profesorii buni au fost cei care au asigurat succesul şcolii", şi-a justificat Gove măsura. 

Printre protestatari s-au aflat şi elevi şi profesori, care s-au plâns de condiţiile proaste în care învaţă. Cara Clarke, bibliotecara unei şcoli din Sandwell, West Midlands, spune că îi e ruşine că a votat cu laburiştii, care îi lasă pe copii în clase în care tavanul riscă să cadă peste ei. Carl Siciliano, directorul aceleiaşi şcoli, susţine că a trebuit să închidă trei clase din cauza stării deplorabile în care se aflau. În replică, Guvernul britanic a răspuns că vor primi bani numai acele şcoli care chiar au nevoie. 

Pe scurt

Bani pentru supradotaţii germani. Guvernul de la Berlin a hotărât înfiinţarea unui program special pentru elevii cu rezultate deosebite la învăţătură. Pentru acest lucru, statul va acorda 160 de milioane de euro, iar restul de fonduri va proveni din mediul privat. Astfel, elevii vor primi lunar câte 300 de euro, pe care îi vor folosi ca bani de buzunar. În total, Guvernul german va aloca 430 de milioane de euro. Banii vor fi daţi în funcţie de rezultatele obţinute de elevi atât la clasă, cât şi la alte concursuri naţionale

şi internaţionale.

Autonomie pentru universităţile franceze. Aproape 90% din universităţile franceze vor fi autonome din ianuarie anul viitor. Ministrul Învăţământului Superior şi al Cercetării Valérie Pécresse, a declarat recent că 75 de universităţi vor prelua controlul asupra bugetelor, asupra recrutării de personal academic, salariilor şi bonusurilor, dar şi asupra dreptului de proprietate a clădirilor. în ultimii doi ani, peste 50 de instituţii academice din Franţa au devenit autonome, administrându‑se singure. 

CONFERINŢĂ - Madrid

Estetică europeană. Studenţii şi profesorii interesaţi de estetică pot participa la conferinţa europeană de estetică, cu tema societăţile în criză, Europa şi conceptele estetice. Evenimentul are loc în perioada 10-12 noiembrie, la Madrid. Înscrierea la conferinţă are loc la www.uam.es. În cadrul conferinţei se vor discuta problemele din europa actuală de către personalităţi de la diverse universităţi de prestigiu. În plus, participanţii vor intra în conexiune uii cu ceilalţi în cadrul unui forum special creat. 

BURSĂ - GEORGIA

Studii la Tbilisi. Universitatea de Stat din Tbilisi oferă o bursă în valoare de 19.000 de dolari pe an pentru studenţii interesaţi de artele liberale, ştiinţe, afaceri, educaţiei şi sănătate. Cei interesaţi de program vor accesa site-ul http:www.gcsu.edu, unde se pot înscrie. Termenul limită de aplicare este 1 septembrie 2010. Criteriile de selecţie pentru candidaţi sunt sunt puse pe site-ul instituţiei. 

JOB - BELGIA

Cercetare despre particula lui Dumnezeu. Universitatea din Antwerp, Belgia, oferă un post pentru doctoranzii care vor să cerceteze într-un proiect pentru Acceleratorul de Particule din Elveţia. Viitorul angajat va trebui să studieze interacţia dintre particule şi să cerceteze bosonul Higgs. Una dintre condiţiile pentru a fi acceptat este ca cercetătorii să fi lucrat la un departament de fizică din universitate. Termenul-limită pentru aplicare este de 31 august. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Proiecte de lege, impotmolite in interese de partid

Legea ANI. Legea Educatiei. Legea Pensiilor. Trei teme importante care impun renuntarea alesilor la vacanta. Interesele de partid, ambitia unor parlamentari de amendare excesiva a acestor proiecte de lege au condus la ingroparea acestora in Legislativ. Legea ANI, declarata drept neconstitutionala de judecatorii CCR si criticata serios in recentul Raport al Comisiei Europene, trebuie modificata din nou. Urgent. Inca exista divergente ale liderilor politici privind modalitatea de modificare a Legii ANI. Unii vorbesc de necesitatea unui nou proiect de lege, in timp ce altii considera demersul indelungat, propunand in contrapondere amendamente la actuala lege pentru a o face constitutionala. Cat timp decidentii zilei nici macar nu au decis data sesiunii extraordinare, situatia va ramane incerta. 

In tot acest timp, criticile din Raportul CE aduc grave prejudicii unei tari ce se multumeste doar sa se declare europeana, fara a intreprinde si demersurile necesare confirmarii acestui statut. Legea ANI a fost transformata intr-un catelus nevinovat chiar de catre cei care acum identifica vinovati pentru situatia actuala. Pe de alta parte, Legea Educatiei nu poate depasi faza Comisiei parlamentare de invatamant din Senat. Si in cazul acestui proiect de lege divergentele sunt numeroase. Presiunile liderilor UDMR sunt evidente, cat timp Geografia si Istoria vor fi studiate in limba materna, in ciuda protestelor parlamentarilor Opozitiei. Pretul sustinerii actualului Cabinet este urias, iar Basescu, Boc si ceilalti lideri portocalii au decis sa il plateasca fara prea multe remuscari. Mai mult, proiectul propus de ministrul Funeriu lasa loc interpretarilor si speculatiilor in conditiile in care sindicatele din Educatie, ligile studentilor si nu in ultimul rand parintii aduc critici vehemente reformei propuse de actuala echipa ministeriala. Declaratiile unor lideri politici care cer intrunirea Comisiei de invatamant a Senatului pentru a dezbate raportul pe marginea acestui proiect, dar si o sesiune extraordinara in acest sens, nu fac altceva decat sa avertizeze asupra unui blocaj gaunos.

Nu in ultimul rand, Legea unitara a pensiilor se afla ingropata, de aceasta data, la Camera Deputatilor. Biroul Permanent al acestei Camere a amanat termenul de depunere a raportului pentru acest proiect de lege pana la 1 septembrie. Unanimitatea a jucat si de aceasta data un rol important, cat timp vacanta parlamentara batea la usa, iar destinatiile exotice faceau deja cu ochiul unor alesi care promiteau ca legea va fi adoptata pana la sfarsitul fostei sesiuni parlamentare. Nici de aceasta data, realitatea nu a stat altfel. Chiulul generalizat, orgoliile de partid, accentele demagogice au impiedicat adoptarea acestui proiect de lege. 

Mai mult, pozitia Executivului s-a lasat in zadar asteptata, ministrul Muncii, Mihai Seitan, bajbaind in formularea unui punct de vedere oficial. In replica, partidele de opozitie au precizat ca se impun o serie de corecturi in acest sens, existand potrivit presedintelui Comisiei de munca, liberalul Victor Paul Dobre, mai multe probleme pe marginea carora Executivul trebuie sa se pronunte. Prima este aceea ca legea cuprinde texte neconstitutionale, a doua se refera la un amendament depus de ministrul de Finante prin care punctul de pensie sa fie stabilit in fiecare an prin bugetul asigurarilor sociale, iar a treia priveste pensiile speciale. Mai mult, parlamentarii Puterii si ai Opozitiei au puncte de vedere divergente referitor la un important numar de amendamente. Adoptarea acestor legi extrem de importante devine prioritara, dincolo de orgolii si declaratii demagogice. Si parlamentarii Puterii, dar si cei ai Opozitiei trebuie sa inteleaga, macar in al doisprezecelea ceas, ca situatia actuala nu mai poate continua. Prioritatile Romaniei sunt altele. Iar ei ar trebui sa constientizeze primii aceste lucruri... (IULIAN BADEA)

CURENTUL

Peste 300 de elevi cu inteligenţă superioară incluşi într-un program special      

Peste 300 de copii cu inteligenţă superioară vor beneficia de Programul de Inovaţie Didactică. În perioada 15 mai-5 iunie, o mie de elevi cu vårste între 9 şi 12 ani, din 23 de şcoli, au fost testaţi, fiind selecţionaţi, în final, pentru urmarea acestui program un număr de 338 de copii. Cei selecţionaţi sunt beneficiarii primului Program de Inovaţie Didactică, un proiect menit să descopere şi să dezvolte abilităţile şi inteligenţa copiilor, care se va derula doi ani printr-o şcoală de excelenţă ce va include metode şi tehnici de instruire diferenţiată. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
La ce e bun un liceu în care nu ia nimeni Bac-ul?

Grupul Şcolar "Timpuri Noi" a terminat sesiunea de Bacalaureat cu 0% promovabilitate. Poveştile elevilor despre atmosfera din şcoală sunt edificatoare.

Curtea Grupului Şcolar "Timpuri Noi" din Dristor e păzită de şapte bodyguarzi, deşi suntem la sfârşitul lunii iulie şi locul e pustiu. Directoarea Gabriela Lungu e inaccesibilă. Gardienii BGS iau echipa EVZ de umeri, blocând intrarea în curte, iar secretara se jură că "şefa" e la "nişte cursuri". Revenim după ora 13.00, dar acum nu mai e nici secretara. "Are un deces în familie", e scuza fără pic de credibilitate a unui bodyguard. Lângă cei şapte agenţi, un maidanez adulmecă în van ambalajul unui pachet de biscuiţi. 

Directoarea Lungu e surmenată după ce nici un absolvent al liceului nu a fost în stare să ia Bacul. "Se ascunde", recunoaşte sincer inspectorul Marin Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti (ISMB). Vreo zece televiziuni şi alte şase ziare au căutat-o, nimeni n-a găsit-o. Ce final mai trist pentru şcoala din România decât un director care se ascunde în gaură de şarpe? 

"Toţi profesorii erau reci şi obosiţi" 

Nu se ştie aproape nimic despre atmosfera de lucru într-un liceu în care nu există niciun absolvent. Mărturiile de mai jos reconstituie acest tablou. 

Radu a terminat la zi la "Timpuri Noi". A picat chimia cu 3,80. N-a făcut meditaţii şi niciun profesor de la şcoală nu l-a tras de mânecă. L-am găsit pe Facebook şi a fost de acord să ne povestească atmosfera "şcolară" de la un liceu unde nimeni nu ia Bac-ul dacă promitem că nu-i dăm numele la ziar. Radu e un pseudonim. "Eu am avut un caiet universal pentru toată clasa a doişpea, iar la fiecare materie profesorii se schimbau de la o lună la alta. Tot apărea altul, era durere... Nu puteai avea nicio relaţie, să te lipeşti de ei, toţi erau reci şi obosiţi", spune tânărul. Apoi: "Într-o zi obişnuită, nu eram mai mult de 15 prezenţi din 25, câţi suntem în clasă". 

Cum se dau tezele în timpul anului? "La română aveam două subiecte uşoare, scriam la general ce credeam noi. Nu aveam nicio simulare după probele de la Bac", mai spune Radu.

"Sincer, nu-mi ştiam profesorii la faţă. N-am dat pe la şcoală"

O altă picată de anul acesta este Andreea D. Recunoaşte că n-a învăţat nimic, niciodată şi că s-a bazat că o să copieze. "Am vorbit cu ai mei şi mi-au dat bani de şpagă", mărturiseşte ea. A picat la mate, deşi spune că a fost lăsată să copieze. "Îmi trebuia 7, dar am luat abia un 5", povesteşte cu dezinvoltură Andreea. "N-am crezut c-o să-mi pună capac Bac-ul ăsta. Nu mergeam la ore pentru că pur şi simplu îmi stătea capul la altceva. N-aveam manuale, aveam două caiete - unul pentru mate-fizică, altul pentru română şi istorie". 

Provine dintr-o familie cu bani, dar părinţii s-au ocupat numai de firmă, n-au întrebat-o niciodată ce face la şcoală. "Dădeam telefon la colege să-mi dea temele. În rest, viaţă de noapte. Vă spun sincer, nu-mi ştiam profesorii la faţă", concluzionează, fără complexe, Andreea. 

Descărca un referat de pe net şi trecea clasa 

Încă o mărturisire de la un elev de "Timpuri Noi". Andrei P. a terminat liceul la zi, dar la Bac a luat 3,55 la română, 4.05 la fizică, 3 la mate. "Am fost un drac la ore. Mă dădeau profii afară din clasă, în ultimul an au obosit şi ei să mă mai scoată la tablă", începe Andrei. "Noţiunea de teme nu exista la mine, eventual descărcam referate de pe net. Când nu-mi ieşea media, profesorii cereau un referat de maxim 3 pagini pe orice orice subiect din materia pe acel an", se confesează adolescentul. 

Când mai rămâneau 3-4 "lepre" pe care niciun profesor nu voia să le treacă, se duceau la cancelarie să se milogească. Cu chiu, cu vai, primeau un 5. "Nu m-am apropiat de niciun prof, nu dădeau doi bani pe noi, ne ridiculizau la ore, era o prăpastie între noi", explică Andrei. Onest până la capăt, a hotărât să nu se mai prezinte la sesiunea din august pentru că efectiv a trecut prin liceu ca gâsca prin apă şi nu ştie nimic la nicio materie.

CAUZELE, PE SCURT 

În cancelarii se vorbeşte de Oriflame 

Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, avertizează că vine imediat momentul analizelor la liceele fără niciun promovat la Bac. În august. Badea a identificat cauzele dezastrului: 

"1. Ideea copiatului la un examen se petrece natural în liceele româneşti, pentru că e inoculată în ani de zile. Şi apoi nu le vine să creadă că nu s-a putut copia. 

2. Valoarea corpului didactic este tot mai redusă. Nu e vorba de salarii, ci de formarea iniţială a unui pedagog. Sunt licee cu promovare zero, unde profesori în pragul pensionării aveau cele mai mari salarii din sistem. 

3. Există o lejeritate prea mare în evaluarea profesorilor. Toţi au calificative anuale de «Foarte Bine». Evaluarea trebuie schimbată". 

Secretarul de stat spune că asistăm la căderea sistemului pedagogic românesc şi că buba e în formarea la nivel universitar. "Acolo ne vom concentra chiar din acest an. În anumite şcoli, în cancelarie se vorbeşte de Avon şi de Oriflame. Acest corp didactic trebuie trezit". Ministerul nu va acţiona imediat împotriva directorilor din liceele cu promovabilitate foarte mică. Pentru că oricum sistemul va fi schimbat din temelii, iar descentralizarea va lăsa multe licee la mâna comunităţilor locale. 

IMPOSTURĂ PÂNĂ LA CAPĂT 

Ajung la facultate semianalfabeţi 

"Lucrezi cu el: măi băiatule, pentru mâine copiezi două pagini din manual", explică inspectorul Marian Banu de ce sunt ipocriţi profesorii care susţin că elevii au fost prea slabi pentru a lua Bac-ul. La prima vedere, aşa pare.

La Colegiul Letea (Bacău) s-a intrat în liceu cu 3,58, la Grupul Şcolar din Fieni (Dâmboviţa) cu 3,32, iar la Mărăcineni (Argeş) s-a intrat într-a noua cu 3,52. "De aici, merge târâş-grăbiş până într-a XII-a, unde termină cu un 5. La Bac se copiază şi apoi facultăţile particulare îi primesc cu braţele deschise. Termină facultatea la fel, plătind doar taxele şi apoi nu sunt buni de nimic. De ce trebuie să alimentăm sistemul universitar cu semianalfabeţi?", este descrierea cancerului din învăţământ, făcută de inspectorul Banu. 

Consilierul prezidenţial pe Educaţie, Mircea Miclea, fost ministru, spune că nu trebuie să se intre în liceu cu nota 4: "Înseamnă insuficient, adică nu eşti apt din punct de vedere al asimilării de cunoştinţe". 

ELEVII N-AU ABSOLVIT, PROFESORII SE SIMT ABSOLVIŢI DE VINĂ 

Concluzia unei anchete la Buzău: "Copiii n-au putut copia" 

Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB, spune, fără echivoc, că sunt absolvenţi de-a XII-a care nu ştiu să citească şi să scrie corect în limba română: "Nu înţeleg ce fac profesorii la ore, pentru că este inacceptabil, în doi ani de studiu, să nu duci nici măcar un elev dintr-o sută de la nota 4 la nota 6. La seral şi fără frecvenţă e de neimaginat. Uneori sunt în sala de curs doar profesorul şi un elev. E imposibil să ia Bacalaureatul pentru că nu-i pregăteşte nimeni". 

Sunt obosiţi, umflă notele, hrănesc elevii cu iluzii 

Scuza directorilor de la liceele cu 0% promovaţi este că au primit prin redistribuire, conform legii, elevi cu media 3 sau 4 la Capacitate. Au spus-o şi Olimpiu Moisescu, directorul Grupului Şcolar "Dan Mateescu" din Călăraşi, dar şi Gabriela Lungu, de la "Timpuri Noi", care ne-a răspuns în cele din urmă la telefon: "Am avut material uman mai slăbuţ". 

Inspectorul Banu nu e impresionat de această justificare: "Profesorii fug de răspundere". Şi explică starea reală dintr-o cancelarie de grup şcolar: "Nu-şi evaluează corect elevii, sunt obosiţi, nu mai au răbdare, iar de cele mai multe ori le creează tinerilor iluzia cunoaşterii prin notele umflate".

Directoarea de la "Timpuri Noi" susţine însă că a organizat meditaţii în timpul anului, dar elevii nu erau interesaţi. Gabriela Lungu se consideră nevinovată de palmaresul de la sfârşitul anului: niciun promovat la Bac după patru ani de liceu. "Comitetul de părinţi nu mi-a cerut explicaţii, semn că au înţeles situaţia." Dar Marian Banu, de la ISMB, e intransigent: "Nu ai nicio scuză, ca liceu, să ai 5% promovabilitate. Nicio scuză! Nici ca director, nici ca profesor". La 5% poate, dar la "Timpuri Noi" a fost promovabilitate zero. Aşa că directoarea Lungu e absolvită. 

Un caz aproape comic la Liceul Agricol Smeeni, Buzău, unde coşmarul s-a repetat: niciun promovat la Bac. Inspectoratul Şcolar Judeţean a deschis o anchetă, iar concluziile inspectorului general Florinel Stoian te lasă fără replică: "Copiii n-au putut să prindă materia din liceu. O dirigintă le-a sugerat elevilor să aleagă chimia, materia pe care o predă. Dar supravegherea la examen a fost strictă şi n-au putut copia".

"Poate nu i-am pregătit suficient pentru examenul de Bacalaureat, dar au plecat de aici pregătiţi pentru viaţă. A ajuns Bac-ul mai greu ca facultatea.", OLIMPIU MOISESCU, directorul Grupului Şcolar "Dan Mateescu" din Călăraşi
(ANDREEA STRACHINĂ,  GABRIEL GACHI)

Titularizare 2010: 65% din posturi ocupate

Peste 65% din cele 5.728 de posturi vacante titularizabile au fost ocupate la concursul din 14 iulie, ceea ce arată că este nevoie urgent de un nou sistem de formare continuă a cadrelor didactice, a declarat astăzi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, potrivit Mediafax.

"Din păcate, acesta este nivelul. Avem nevoie urgent de un nou sistem de formare continuă a cadrelor didactice şi de pregatire a celor care ar urma să devină dascăli", a spus ministrul Educaţiei. Candidaţii care au obţinut note între 7 şi 10 la titularizar au fost repartizaţi, în perioada 22-23 iulie, pe posturile vacante titularizabile. Din totalul celor 13.497 de candidaţi cu note între 7 şi 10 au fost repartizaţi 3.728 (27,62%), ceea ce înseamnă 65,08% din cele 5.728 de posturi vacante titularizabile scoase la concurs. 

Statisticile Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) arată că judeţele cu peste 80% din posturile vacante ocupate sunt Mehedinţi, Braşov, Sibiu şi Cluj, respectiv municipiul Bucureşti. Pentru ocuparea celor 51.228 de posturi ramase vacante sau rezervate, în 26 iulie va avea loc repartizarea titularilor pentru detaşare la cerere, iar în perioada 27-30 iulie, repartizarea prin suplinire. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Cateva sute de bugetari din judetul Iasi se pregatesc sa ingroase randurile somerilor

Stare de incertitudine, dar si de neliniste in randul angajatilor din deconcentratele iesene. Hora disponibilizarilor a inceput in institutiile din teritoriu. Guvernul a aprobat restructurarea si reorganizarea Ministerului Muncii, a hotarat reduceri de posturi la Casa Judeteana de Pensii (CJP) Iasi, Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM), Inspectoratul Teritorial de Munca (ITM) si Agentia Judeteana pentru Prestatii Sociale (AJPS).

Majoritatea directorilor de deconcen­trate sustin ca nu stiu cati angajati vor pleca din directiile pe care le conduc, nici de cand si nici criteriile dupa care se vor ghida atunci cand vor fi nevoiti sa selecteze personalul care va ramane in institutie. Tensiune mare este in randul salariatilor din cadrul Directiilor pentru Agricultura si Dezvoltare Rurala (DADR). Peste 3.000 de persoane vor fi disponibilizate din structura Ministerului Agri­culturii si Dezvoltarii Rurale, precum si a unitatilor din subordine, reprezentand in jur de 68 la suta din to­talul personalului la nivel national, a anuntat ministrul de resort, Mihail Dumitru. La un calcul matematic, din cadrul DADR Iasi, daca se va respecta aceasta schema, peste 70 de salariati din cei 107 ar putea fi concediati in perioada urmatoare. Cifrele sunt insa ipotetice, reprezentantii Directiei spunand ca asteapta noua organigrama, care ar putea oferi mai multe solutii angaja­tilor. „Asteptam sa primim organigrama de la minister. Iasiul este unul dintre judetele cu cea mai mare suprafata agricola din tara. Momentan ne descurcam cum putem cu personalul pe care il avem, dar desfasuram si foarte multe activitati, de implementare a politicilor statului, de dezvoltare rurala sau prin unitatile fito­sanitare”, a declarat directorul executiv al DADR Iasi, Catalin Rosca. Practic, reprezentantii Direc­tiei nu stiu care va fi noua structura organizationala a institutiei. 

„Noi am trimis la Bucuresti o propunere de organigrama, dar care presupunea redu­cerea de personal cu maximum 25-26 la suta. Sincer nu ma asteptam la un procent atat de mare, de aproape 70 la suta”, spune directorul DADR Iasi. El considera ca in cel mult o saptamana lucrurile se vor limpezi la Directie, odata cu venirea noii scheme de personal. „Trebuia sa fi venit deja hartia, dar s-a lungit agonia”, a spus Rosca. Dispo­nibilizarile masive ar putea crea dis­functionalitati in functionarea Direc­tiei Agricole, dar totodata va pune si ordine in organizarea mult prea stu­foasa. Pana de curand, DADR era singura institutie deconcentrata din Iasi condusa de sase directori, dintre care unul prin­cipal si cinci adjuncti, iar fiecare dintre acestia avea cel putin un sef de serviciu sau un sef de birou. „Se va reduce in mod sigur numarul de directori ad­juncti. Initial s-a vehiculat ca vor fi trei, apoi unul, iar mai nou doi. Vom vedea dupa ce va veni noua organigrama”, a completat Rosca. 

Primele salarii taiate

Starea de spirit in randul bugetarilor este cu atat mai pesimista cu cat se apro­pie si prima zi in care vor incasa salarii diminuate cu procentul de 25 la suta. Politistii sunt primii care au fost nevoiti sa-si vada lefurile reduse cu un sfert, fapt care a amplificat starea de nemultumire in randul acestei categorii profesionale. Venitul mediu al unui politist a ajuns, dupa aceste taieri, la 1.262 de lei. Va pierde astfel, 420 de lei lunar. „In randul politistilor s-a instalat o stare de ura si de razvratire. Cum sa traiesti cu 15 milioane de lei cand ai rata de 17 milioane”, ne-a declarat Vasile Ciuhureanu, liderul Sindicatului National al Politistilor si Personalului Contractual, Biroul teritorial Iasi.

Oamenii legii se afla intr-una dintre cele mai ingrate situatii, avand in vedere ca multi sunt inca sub incidenta contractelor semnate dupa absolvirea studiilor de specialitate. Nici acest lucru s-ar parea ca nu ii va impiedica pe unii politisti sa renunte la a servi statul. „Exista un contract, dar cand absolventul a parasit Academia stia ca salariul este inalienabil. Intre timp, au venit tot felul de conducatori, care au secatuit tara si care nu stiu sa faca bugete decat taind din salarii. Absolvirea Academiei de Politie sau a scolii de agenti nu ii va impiedica pe oameni sa plece din sistem. Ministerul nu are decat sa ii dea in judecata si sa incerce sa recupereze banii de la ei, dar nu stiu daca va reusi sa castige aceste procese”, spune Vasile Ciuhureanu.

In Educatie, adica in cazul profesorilor, salariul mediu de aproape 2.300 de lei va fi, de la 1 iunie, de 1.725 de lei.  Potrivit sindicatelor din Educatie, salariul unui debutant, care acum este de aproximativ 1.000 de lei, va ajunge, dupa taierea anuntata de seful statului, la 750 de lei. „Starea de spirit a profesorilor nu este foarte buna, avand in vedere ca taierile sunt consistente. Se pierd foarte multi bani. Spre exemplu, un debutant nu va incasa mai mult de 7-8 milioane de lei dupa aceste reduceri. Nici in cazul profesorilor de grad I situatia nu este corecta, pentru ca salariul va cobori la 20 de milioane de lei vechi”, ne-a declarat Camelia Gavrila, directorul Colegiului National „Costache Negruzzi”. Cadrele medicale, care castiga in momentul de fata 1.400 de lei, vor avea mai putin decat un functionar public, adica 1.050 de lei. Functionarii publici vor pierde si ei din venituri, in medie 525 de lei. Procurorii raman cu 2.625 de lei si pierd lunar 875 de lei. Judecatorii sunt exact in aceeasi situatie. Veniturile diplomatilor scad de la 8.000 de lei lunar la 6.000. Cercetatorii raman cu 1.500 de lei pe luna. Muzicienii si actorii vor castiga in medie 1.050 de lei pe luna, iar preotii vor ramane cu 750 de lei.

Mai putini si la ITM

Un caz ceva mai fericit este Inspec­toratul Teritorial de Munca (ITM), unde reducerea de personal va fi de doar 5%, fata de 25%, cum s-a vehiculat pentru celelalte institutii din subordinea Ministerului Mun­cii. „Noi avem 86 de angajati si am inteles ca vor fi disponibilizate 150 de persoane de la ITM-urile din tara. 

Asta ar insemna cam 5% de la noi, deci cam patru persoane vor pleca”, spune George Tanasievici, purtatorul de cuvant al ITM Iasi. La polul opus, cu cei mai multi disponibilizati, se afla Casa Judeteana de Pensii (CJP). „Am inteles ca se vor reduce posturile cam cu 25%, iar noi avem 118 salariati. Asta ar insemna undeva in jur de 30 de angajati care vor trebui sa plece, dar nu este nimic oficial. Persoa­nele care vor ramane vor fi experti”, spune Adriana Grecu, director CJP Iasi. Reprezentantii angajatilor Directiei Generale a Finantelor Publice a Judetului (DGFPJ) Iasi se asteapta la restructurari in toamna. „Momentan nu am auzit nimic, dar probabil ca vor fi si la noi restructurari. Sunt sigur ca vor face galagie ministrii de la celelalte ministere daca la Finante nu vor fi operate reduceri de posturi”, a comentat si Cezar Danila, liderul sindicatului de la Fisc. (VICTOR RUSU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Zeci de profesori, cercetaţi pentru fraudă la bacalaureat

68 de profesori din cadrul comisiei de examinare de la Colegiul Economic „Octav Onicescu" şi din cadrul centrului zonal de evaluare instituit la Şcoala 11 din municipiul Botoşani sunt cercetaţi de Parchetul de pe lângă Tribunalul Botoşani pentru fraudă la bacalaureat. În privinţa a patru profesori, procurorii au decis începerea urmăririi penale pentru luare de mită, abuz în serviciu şi trafic de influenţă. Reprezentantul părinţilor este acuzat de dare de mită.  (REDACȚIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Oficialii români ar putea lua în calcul plata raţionalizată a salariilor şi pensiilor

Surse oficiale au declarat că delegaţia FMI a discutat cu oficialii români şi despre cel mai pesimist scenariu posibil, aplicabil în lipsa banilor de împrumut: plata raţionalizată a pen­siilor şi a salariilor. "Pur şi simplu statul ar putea rămâne fără bani, ceea ce înseamnă că va fi nevoit să raţionalizeze cheltuielile. Asta poate însemna şi anularea totală a investiţiilor şi plata cu întârziere a salariilor şi a pensiilor", au declarat surse oficiale pentru Gândul.

Misiunea oficială a FMI la Bucureşti, în urma căreia Guvernul va afla dacă va primi tranşa a şasea din acord, de circa 900 de milioane de euro, a început pe un ton pesimist. Jeffrey Franks, şeful misiunii, a anunţat că Fondul va revizui în jos prognoza privind recesiunea economiei româneşti. Conform prognozei din primăvară, în 2010 economia românească ar urma să scadă cu 0,5% din PIB, faţă de o creştere de 1,3% cât se estimase în iarnă. Recesiunea ar putea fi însă de 3% din PIB, conform unui raport făcut public săptămâna trecută de Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD). "Eu nu aş fi atât de pesimist ca BERD. Aş spune că prognoza BERD este pesimistă", a declarat ieri Franks, rugat să comenteze raportul băncii.

Economiştii susţin că România a transmis Fondului semnale mixte. "Creşterea TVA, deşi este o măsură economică nefericită în cazul României, a arătat o anumită determinare în vederea menţinerii deficitului sub control. Există însă şi neajunsuri, cum ar fi impresia că actualul Guvern va împinge spre finalul acestui an decontarea problemelor legate de deficit", a declarat pentru Gândul Radu Crăciun, director de investiţii Eureko Pensii. (DAN ODAGIU)

EVENIMENTUL ZILEI

Vasilescu, BNR: Raţionalizarea salariilor şi pensiilor, "o vorbă aruncată pripit pe piaţă"

Adrian Vasilescu consideră că ideea raţionalizării pensiilor şi a salariilor, ca soluţie la lipsa de fonduri a statului, este o "o vorbă aruncată pripit pe piaţă", în condiţiile în care România nu riscă să intre în incapacitate de plată.

Surse citate de presa centrală au declarat că statul nu va mai avea suficiente fonduri pentru plata pensiilor şi a salariilor, în contextul în care economia va continua să scadă uşor anul acesta. Şeful misiunii de evaluare a FMI în România, Jeffrey Franks, contracţia economică va fi de circa 0,5-3%.

Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului BNR, spune că România nu va intra în incapacitate de plată şi că principala grijă a guvernanţilor trebuie să fie echilibrarea bugetului. "România, în momentul de faţă, nu poate să se lupte pe două fronturi, adică şi pentru sănătatea bugetului şi pentru ieşirea din recesiune. Anul ăsta trebuie să mergem pe un singur sens, însănătoşirea bugetului", a declarat Adrian Vasilescu, notează Mediafax.

Astfel, dacă Guvernul va reuşi să restructureze aparatul bugetar şi să diminueze cheltuielile publice anul acesta, spune Adrian Vasilescu, economia va înregistra o creştere uşoară spre finele anului 2011. "Anul viitor va trebuie să deschidem şi un front spre ieşirea din recesiune, iar dacă lucrurile merg bine putem să vorbim de o creştere pe plus spre sfârşitul anului", a punctat oficialul BNR.

Ieri, reprezentanţii BNR au avut discuţii cu membrii echipei de evaluare a FMI în România. Delegaţia se va afla la Bucureşti până pe 4 august. (SIMONA DIACONU)

GÂNDUL

Rezultatul reformelor marca Boc: salariile plătite cu porţia

Sufocat de un deficit pe care cabinetul Boc nu îl poate controla şi aflat foarte aproape de momentul în care băncile vor refuza să îi mai dea bani pe datorie, bugetul statului stă să crape. Nu va fi vorba despre faliment, ci, pur şi simplu, despre faptul că statul nu va mai avea bani cu care să plătească pensiile, salariile, sau facturile la curent ale şcolilor şi spitalelor (pentru mobilier sau medicamente nu are nici acum) integral sau la timp.

În primele cinci luni ale acestui an statul a cheltuit cu 26% mai mult decât a încasat, adică 89 de miliarde de lei, în condiţiile în care la buget, din taxe şi impozite, au intrat doar 64 de miliarde de lei. Soluţia pentru a plăti la timp măcar pensiile şi salariile a fost împrumutul de la bancheri. Băncile străine prezente pe plan local au primit însă binecuvântarea FMI şi a CE pentru a-şi reduce expunerea pe România. Pentru a nu sta cu banii degeaba, băncile au împrumutat până acum statul român chiar şi la dobânzi mai mici decât ar fi fost cazul. Iată că acum băncile pot lua banii care stau degeaba în România pentru a-i investi în altă parte. Mai mult decât atât, unele dintre ele au ajuns la gradul maxim de expunere faţă de statul român, respectiv la limita de sus impusă de băncile-mamă când vine vorba despre datoria pe care statul o poate avea la ele.

Guvernul Boc se apropie, cu paşi siguri, de momentul de coşmar în care va ajunge la gradul maxim de îndatorare faţă de bancheri, de clipa în care băncile, văzând că reformele întârzie şi că economia nu mai reporneşte, nu vor mai vrea, sau nu vor mai avea voie, să îi dea bani pe datorie.

Ce va face guvernul Boc atunci? Cum va plăti salarii şi pensii fără bani? Un TVA mai mare decât cel de acum nu ar avea sens, scăderea consumului şi explozia evaziunii anulând orice efect benefic pentru buget, iar majorarea cotei unice, fie că e pe profit, pe venit sau ambele, ar echivala cu o recesiune continuă mulţi ani de acum încolo. Toţi bugetarii vor avea timp de şase luni salarii mai mici cu 25% pentru că executivul nu a fost în stare să concedieze în anul electoral 2009 măcar nepoţii şi nepoatele colegilor de coaliţie, de ieri şi de azi. Majorarea TVA, care s-a tradus imediat în scumpiri, le-a tăiat şi mai mult din puterea de cumpărare.

Cum va explica premierul faptul că salariile lor, cu un sfert mai mici în acte dar şi mai mici în piaţă, în faţa tarabei, nu vor fi date nici ele la timp? Ce şanse va avea premierul să convingă patronii să îşi plătească taxele şi impozitele la timp atât timp cât statul are datorii de sute de milioane de euro la ei?

Oficialii care ocupă acum Palatul Victoria trebuie să se trezească rapid din iluzia că totul se va rezolva fără ca ei să facă nimic. Orice întârziere în aprobarea legii pensiilor, a clarificării legii salarizării unitare şi în concedierea unui număr consistent de bugetari va aduce România şi mai aproape de momentul dramatic în care statul nu va avea bani nu pentru investiţii sau pentru stimularea mediului privat, ci pentru plata propriilor angajaţi. (VICTOR ROTARIU)
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