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	Numarul cererilor de pensionare si al concediilor fara plata a crescut in acest an in invatamantul harghitean, releva un material prezentat, ieri, in sedinta Colegiului Prefectural. Inspectorul scolar general din cadrul ISJ Harghita, Ferencz Salamon Alpar, a afirmat ca in perioada ianuarie-octombrie 2010 s-au inregistrat 47 de cereri de concediu fara plata. Unii dintre dascali au recurs la acest drept legal ca sa aiba timp sa studieze pentru lucrarea de doctorat, dar exista si cazuri cand au decis sa isi ia concediu fara plata pentru a pleca sa munceasca in strainatate. Potrivit sursei citate, in aceeasi perioada s-au inregistrat 147 de cereri de pensionare, numar ingrijorator tinand cont ca absolventii de facultate nu mai vin sa se angajeze in invatamant. Ferencz Salamon Alpar a precizat ca mai toate cererile de pensionare au venit din partea dascalilor de la catedrele de matematica, limba maghiara, limba romana, fizica sau chimie, unde exista deja o lipsa de profesori calificati. Ferencz Salamon Alpar este de parere ca numarul de cereri de pensionare a crescut din cauza ca dascalii se tem de schimbarile legislative din domeniu si uneori nu mai asteapta nici macar sfarsitul anului scolar.(REDACTIA)



	

	


CURENTUL

	                      Profesorii care dau meditaţii - premianţi la evaziune fiscală 

               Sunt printre cei mai vocali bugetari şi sunt întotdeauna pregătiţi pentru proteste împotriva guvernanţilor. Arma lor favorită este şantajul. Forţează måna autorităţilor pe spinarea elevilor - anul şcolar începe cu greve şi ameninţări de blocare a cursurilor şi se sfårşeşte cu declaraţiile liderilor sindicali despre amånarea pe termen nedefinit a bacalaureatului. Mai nou, intră în greva foamei cerånd majorarea salariului cu 50%. Sunt profesorii care cer „respect“ şi mai mulţi bani! Se declară intelectuali, dar scandările din timpul marşurilor îi fac deseori să roşească şi pe huliganii galeriilor de fotbal. Spun că salariile mizerabile obţinute după ce şi-au pierdut tinereţile prin facultăţi nu le asigură un trai decent şi sunt forţaţi să trăiască din meditaţii. Asta în condiţiile în care piaţa meditaţiilor este estimată la aproximativ 320 milioane de euro anual. Cer respectarea legii, dar de către ceilalţi. Cånd vine vorba de declararea veniturilor din pregătirea suplimentară pe care o fac cu elevii, spun că e complicat, birocraţia devenind scuză pentru evaziunea financiară. Nu spunem că toţi profesorii sunt la fel. Pe långă cei care fac gratuit pregătire suplimentară cu elevii, sunt şi dascăli care îşi declară veniturile suplimentare şi plătesc impozit. Din păcate, aceştia sunt foarte puţini - sub 0,7% din numărul total de profesori care predau la clasele I-XII. Potrivit datelor Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF) puse la dispoziţie la solicitarea ziarului  „Curentul“, anul trecut doar 1.443 de persoane fizice au depus declaraţii pentru venituri realizate din meditaţii.
Chiar şi liderilor sindicali li se pare această cifră foarte mică, dar le găsesc profesorilor circumstanţe atenuante. „Nu profesorii sunt marii evazionişti. În toate domeniile este evaziune, iar situaţia precară în ceea ce priveşte salarizarea poate fi o circumstanţă atenuantă pentru profesori“, ne-a declarat preşedintele Federaţiei Sindicale Alma Mater, Anton Hadăr. Deşi recunoaşte că tocmai profesorii ar trebui să fie un exemplu în ceea ce priveşte respectarea legii, Hadăr spune că „s-a săturat lumea din învăţămant să fie exemplu şi să moară de foame!“. „Profesorii nu sunt singurii care fac evaziune fiscală. În Romånia, evaziunea fiscală e la rang de cinste. Profesorii îi văd pe ceilalţi că nu îşi declară veniturile şi n-o fac nici ei, deşi ar trebui“, spune liderul sindical. Hadăr recunoaşte că sunt situaţii în care profesorii nu îşi fac datoria la clasă şi îşi obligă, practic, elevii să vină la meditaţii. „Aceşti profesori ar trebui scoşi din sistem, poate chiar închişi pentru ce fac“, spune Hadăr, adăugånd că el este cel care a propus un amendament la legea educaţiei prin care să li se interzică dascălilor să dea meditaţii propriilor elevi.Deşi admite că ceea ce fac colegii săi de breaslă este şi ilegal şi imoral, Hadăr le găseşte repede circumstanţe atenuante: „N-a zis Băsescu să se descurce fiecare cum poate? Profesorii asta fac, se descurcă şi ei cum pot“. Adică fac evaziune.

Într-o şcoală cu 143 de profesori, doar unul şi-a declarat meditaţiile

Datele puse la dispoziţie de ANAF, la solicitarea „Curentul“, arată că anul trecut au fost înregistrate în evidenţa fiscală 1.443 de persoane fizice care au realizat venituri din servicii executate de meditatori. Venitul net mediu anual a fost de 2.873 lei, iar cel mai mare venit net realizat - 80.273 lei.
Reprezentanţii ANAF precizează că „datele prezentate se referă la persoanele fizice care au declarat venituri din prestare servicii executate de meditatori, impuse pe bază de norme de venit, cåt şi în sistem real pe cod CAEN 8559 «Alte forme de învăţămånt», neputåndu-se identifica care dintre acestea sunt cadre didactice“. Cu alte cuvinte, nu se poate spune cåţi dintre cei care şi-au declarat veniturile sunt profesori şi cåţi sunt ingineri, artişti etc, care dau şi ei meditaţii contra cost. Chiar dacă toate cele 1443 de persoane ar fi profesori, numărul celor care plătesc impozite este extrem de mic.Cifrele ANAF se raportează la un număr de 206.376 cadre didactice (numărul total de profesori care au predat la clasele I-XII în anul scolar 2009-2010, potrivit Ministerului Educaţiei).Un calcul simplu arată că doar 0,7% dintre profesori şi-au declarat şi plătit impozitul pe meditaţii la Fisc.Spre exemplu, în medie, este vorba de doar un singur profesor într-o şcoală cu 143 de cadre didactice. Adică dacă se fac meditaţii la matematică, limba romånă, chimie, fizică, limbi străine, numai unul dintre aceşti profesori respectă legea.Potrivit art. 9, alin. (1) litera a, din Legea 241/2005 privind combaterea evaziunii fiscale, constituie infracţiuni de evaziune fiscală şi se pedepsesc cu închisoare de la 2 ani la 8 ani şi interzicerea unor drepturi următoarele fapte săvårşite în scopul sustragerii de la îndeplinirea obligaţiilor fiscale:
a) ascunderea bunului ori a sursei impozabile sau taxabile.
Şi atunci, cum rămåne cu respectarea legii? Doar 34 de profesori în medie pe fiecare judeţ fac meditaţii? Romånii care au copii la şcoală ştiu mai bine care este răspunsul corect, orele de meditaţii fiind vitale pentru elevii care sunt interesaţi de viitorul lor.

Mercurialul evaziunii

Cei care sunt tentaţi să creadă că sumele obţinute din meditaţii sunt mici, se înşeală. Piaţa meditaţiilor se ridică la aproximativ 320 milioane de euro anual.
Potrivit unui studiu realizat în această vară de firma Daedalus Millward Brown, 17% din totalul elevilor cu vårste cuprinse între 6 şi 19 ani au făcut meditaţii anul acesta. Ceva mai puţin decåt anul trecut, cånd 20% dintre elevi făceau pregătire.Pentru 2010, cifrele din studiu arată că numărul elevilor care fac meditaţii este de 617.000, iar o oră de meditaţie ajunge, în medie, la 18 lei.
Studiul arată că părinţii plătesc lunar 26,7 milioane de euro pentru pregătirea suplimetară a copiilor lor. Adică peste 320 milioane de euro anual.Dacă mai era nevoie, studiul arată că profesorii nu se înghesuie să plătească impozite. Doar 9% din cei care fac meditaţii au declarat că primesc chitanţă de la profesori.
Potrivit studiului, matematica, limba engleză şi limba romånă sunt disciplinele la care elevii fac cele mai multe meditaţii.La engleză fac meditaţii în special copiii din clasele I-IV, iar la matematică şi la limba romånă cei de la gimnaziu.La liceu, elevii încep pregătirea pentru bacalaureat şi admiterea în facultate şb fac meditaţii şi la chimie, fizică, biologie, istorie şi limba franceză.

Ce nu fac la clasă predau acasă

Cercetarea arată că 30% dintre elevi fac meditaţii cu profesorul pe care îl au şi la clasă, în timp ce 60% fac ore suplimentare cu un alt profesor.
68,1% dintre cei care fac meditaţii cu profesorul de la clasă şi-au justificat alegerea prin faptul că acesta este un bun profesionist, iar 8,6% speră că, astfel, profesorul va fi mai indulgent.
În ceea ce priveşte domiciliul, 7% dintre copiii care locuiesc în mediul rural şi 27% dintre cei care locuiesc în mediul urban au făcut pregătire suplimentară.
Astfel, 83% din suma pentru medidaţii e încasată de profesorii de la oraş, iar 17% din bani merg la dascălii din mediul rural.O oră de meditaţie ajunge, în medie, la 18 lei. În Ardeal şi Banat, meditaţiile dintr-o lună costă 148 de lei, în Dobrogea 215 lei/lună, iar în Moldova 189 de lei/lună. Potrivit studiului, părinţii din Bucureşti dau cei mai mulţi bani pe meditaţii - 265 de lei/lună. Cercetarea a fost realizată în perioada 23 aprilie-15 mai 2010, pe un eşantion de 1.500 de chestionaţi, iar interviurile au fost realizate cu părinţii copiilor care merg la meditaţii. (OANA VOINEA)



	


FINANCIARUL

Legea educatiei nationale depinde de rezultatul motiunii, dar si de CCR

Actul normativ schimba intregul sistem de invatamant  Pentru realizarea tuturor obiectivelor propuse,  alocarile bugetare anuale luate in calcul sunt de minimum 7% din PIB.Curtea Constitutionala hotaraste as​tazi daca Legea educatiei nationale poate fi adoptata prin asumarea raspunderii gu​vernului. Tot astazi, parlamentarii dez​bat si voteaza motiunea de cenzura. Sunt doua decizii extrem de impor​tan​te, prin care opozitia si puterea isi res​ta​bilesc raportul de forte in Parlament. La pachet cu motiunea vine si Legea edu​ca​tiei nationale, pe care guvernul in​ten​tio​neaza sa isi asume raspunderea maine, 28 octombrie. Deloc intamplator, pre​mie​rul Emil Boc a anuntat ca va semna forma finala a Legii educatiei in aceasta seara, dupa ce va afla rezultatul votului pe motiunea de cenzura.Textul propus de Cabinetul Boc cuprinde o serie de modificari impor​tan​te, precum invatamant obligatoriu de 10 clase, schimbarea procedurilor de exa​minare a elevilor, dar si amenzi mai mari pentru parintii care nu isi inscriu copiii la scoala. Invatamantul obligatoriu este gratuit, prin urmare un an de studiu in plus implica si costuri suplimentare. In document nu sunt precizate niciun fel de evaluari legate de impactul bugetar al acestei decizii. Singura observatie este ca pentru finantarea din fondurile publice a invatamantului public se asigura anual minimum 6% din PIB, respectiv mini​mum 1% din PIB pentru cercetare. Pana in prezent, chiar si alocarile de 5% au ra​mas la stadiul de promisiune. Prin acelasi proiect, guvernul pro​mite sa acorde cate 500 de euro fiecarui copil cetatean roman, la nasterea aces​tuia. „Suma este acordata in scop edu​cational in beneficiul titularului, din bu​getul de stat, prin bugetul Minis​terului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale”, se precizeaza in actul normativ. Po​trivit sursei citate, banii pot fi cheltuiti doar de catre titular, dupa varsta de 16 ani, si numai in scop educativ. La o medie anuala de 200.000 de nou-nascuti pe an (potrivit INS), efortul bugetar va fi de 100 de milioane de euro anual. Prevederi luate din Statutul minoritatilor
Multe dintre prevederile criticate de opo​zitie sunt cu dedicatie pentru UDMR. De altfel, intregul capitol privind „Invatamantul pentru persoanele apar​ti​nand minoritatilor nationale” a fost pre​luat din Statutul minoritatilor natio​nale (act normativ blocat din 2005, la Parlament). Senatorii si deputatii Uniu​nii au astfel un motiv in plus sa ramana fideli actualei guvernari.
Proiectul elaborat de guvern prevede ca minoritatile nationale isi pot efectua toate studiile, de la nivelul primar la studii postuniversitare, in limba mater​na. Cele mai multe nemultumiri au fost legate de geografia si istoria Romaniei. In prezent, cele doua discipline se pre​dau  in limbile minoritatilor nationale doar la nivelul invatamantului primar. In noul proiect elaborat de Cabinetul Boc, prevederea este extinsa pentru inva​ta​mantul gimnazial si liceal. „In cadrul invatamantului preuniversitar cu predare in limbile minoritatilor natio​na​le, toate disciplinele se studiaza in limba materna, cu exceptia disciplinei Limba si literatura romana”, prevede noua Lege a educatiei nationale. Diferente sunt si in ceea ce priveste studierea limbii ro​ma​ne. Astfel ca disciplina Limba si literatura romana va putea fi predata in sistemul preuniversitar dupa programe scolare si manuale elaborate in mod special pentru minoritatea respectiva. In prezent, de aceasta derogare beneficiaza doar elevii din invatamantul primar. Studiile universitare si postuniversitare pot fi efectuate, de asemenea, in limba materna.In ceea ce priveste conducerea insti​tutiilor de invatamant cu sectii de pre​da​re in limbile minoritatilor nationale, unul dintre directori are obligatia sa cu​noasca limba respectiva. „Numirea direc​torului se face cu consultarea orga​ni​zatiei care reprezinta  minoritatea res​pectiva in Parlamentul Romaniei sau, dupa caz, cu  consultarea grupului parla​men​tar al minoritatilor nationale”, prevede documentul citat.CCR ar putea impiedica asumarea raspunderii. Curtea Constitutionala a fost sesizata de Mircea Geoana care, in calitate de presedinte al Senatului, a reclamat un conflict juridic de natura constitutionala intre institutia pe care o reprezinta si guvern. Demersul a fost motivat prin faptul ca Executivul a decis sa intrerupa dezbaterile parlamentare pe actul norma​tiv privind educatia. Regula​men​tul ​Senatului prevede ca „in cazul in care proiectul sau propunerea legislativa a fost adoptata de catre Camera Deputa​ti​lor, retragerea nu mai poate fi facuta din momentul sesizarii Senatului”. „In aceste conditii, practic, suntem intr-o situatie destul de ciudata. Dezbaterea acestui proiect la Senat nu mai poate fi blocata”, a explicat Adrian Nastase. In schimb, liderul PDL Cristian Radulescu crede ca senatorii pot continua si ei dezbaterile pe acelasi proiect de lege pe care guvernul intentioneaza sa si-l asu​me. „Daca ar continua lucrarile acolo si la un moment dat ne-am trezi cu o alta for​ma decat cea pe care o doreste guver​nul, nu vad nicio problema”, a spus Ra​du​lescu. Reprezentantii opozitiei atrag insa atentia ca o astfel de procedura nu poate fi sustinuta, intrucat ar insemna ca Parlamentul sa dezbata un text care este deja adoptat. Rezolvarea acestei dileme este asteptata astazi din partea judecatorilor Curtii Constitutionale. Guvernul si-a mai asumat raspun​derea pe o lege similara, in urma cu un an. La momentul respectiv, Curtea a declarat neconstitutional demersul, considerand ca nu era oportun, in lipsa dezbaterilor din Parlament, „cu atat mai mult cu cat intrarea in vigoare a acestei legi nu se face imediat, ci pen​tru anul scolar urmator”. Intre timp, actul res​pectiv a fost adoptat de Ca​mera De​putatilor si discutat partial in comisiile de specialitate din Senat. Pe motiv ca procedurile parlamentare sunt blocate, guvernul a decis sa retraga documentul din Parlament si acum incearca sa il adopte prin asu​marea raspunderii.

Obiective indraznete propuse pana in 2015

· alocarea a cel putin 7% din PIB pen​tru educatie si cercetare 

· transformarea corpului didactic intr-o elita profesionala a natiunii 

· plasarea a cel putin trei uni​ver​si​tati romanesti in topul primelor 500 universitati din lume 

· situarea performantelor elevilor romani la testele internationale in topul primelor 10 tari ale lumii 

· cresterea de cinci ori a productiei stiintifice 

· centrarea scolii pe nevoile benefi​ciarului (elevi/studenti, angajatori) 

· eliminarea diferentelor esentiale dintre invatamantul rural si cel urban 

· reducerea ratei de parasire pre​ma​tura a sistemului de educatie sub 5% (in prezent este de 15,9%) 

                                                                                                                                             (GEORGETA FILIP)

 

SINDICATE

COTIDIANUL

Peste 80.000 de participanţi sunt aşteptaţi la protestele sindicale din Capitală 

Peste 80.000 de sindicalişti sunt aşteptaţi să participe miercuri, în Capitală, la un amplu protest. Sindicatele vor cere demisia întregului Guvern. Mitingul se desfăşoară în aceeaşi zi cu votul asupra moţiunii de cenzură iniţiate de Opoziţie. Sindicaliştilor din Piaţa Victoriei li se vor alătura şi circa 2.000 de studenţi, a anunţat Uniunea Naţională a Studenţilor din România.Peste 80.000 de oameni sunt aşteptaţi să participe miercuri, în Bucureşti, la cele mai ample proteste sindicale de stradă din ultimii ani, organizate de principalele confederaţii în ziua în care parlamentarii dezbat şi votează moţiunea de cenzură la adresa cabinetului Boc.Protestele sunt organizate, sub deviza "NU sărăciei, NU dispreţului!", de Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa", Blocul Naţional Sindical, Confederaţia Natională a Sindicatelor Libere din România - "Frăţia", Confederaţia Sindicatelor Democratice din România şi Confederaţia Sindicală Naţională "Meridian".Sindicaliştii se vor aduna în Piaţa Victoriei, unde, la ora 10.00, va începe primul miting al zilei.La ora 11.00, participanţii vor pleca în marş spre Parlament, pe traseul Piaţa Victoriei - Bd. Lascăr Catargiu - Piaţa Romană - Bd. Magheru - Bd. Nicolae Bălcescu - Piaţa Universităţii - Bd. I.C. Brătianu - Piaţa Unirii - Bd. Unirii - Piaţa Constituţiei.Începând cu ora 14.00, va avea loc al doilea miting, în faţa Palatului Parlamentului. Potrivit liderilor de sindicat, protestatarii vor rămâne în stradă până după dezbaterea moţiunii şi citirea votului, urmând să plece în jurul orei 17.00 - 17.30, chiar dacă au autorizaţie până la ora 22.00. Moţiunea de cenzură iniţiată de Opoziţie va fi dezbătută şi votată miercuri, cu începere de la ora 11.00. Votul va fi secret cu bile. Pentru adoptarea moţiunii de cenzură sunt necesare 236 de voturi favorabile.Protestele vor impune restricţii de trafic în mai multe zone din Capitală. Edilii Capitalei au anunţat că va fi suplimentat numărul mijloacelor de transport în comun care vor ieşi pe traseu miercuri.În 19 mai, circa 30.000 de oameni au protestat în Piaţa Victoriei faţă de măsurile anti-criză ale Executivului. Acţiunea a fost organizată de tot de principalele confederaţii naţionale, însă urmarea a fost exact contrariul celor dorite de sindicalişti: guvernul şi-a pus în practică planul ce includea, printre altele, reducerea salariilor bugetare cu 25%.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

	100.000 de sindicalisti cer astazi demisia Guvernului!



	

	


	Sindicalistii, conform unui apel lansat in toata tara, ii cheama pe toti lucratorii, pensionarii si somerii, pe toti cetatenii nemultumiti de masurile Guvernului sa vina in strada si sa participe alaturi de ei, la actiunea de protest. Mitingul va debuta la ora 10.00 in Piata Victoriei, in fata Guvernului. Marsul incepe la ora 11.00 si se va desfasura pe traseul Piata Victoriei - Piata Romana - Piata Unirii - Piata Constitutiei, unde se va desfasura un alt miting de protest pana la ora 19.00. “Mergem cu totii sa spunem: «Nu saraciei. Nu dispretului!»”, a afirmat Marius Petcu, presedinte al CNSLR - Fratia. Confederatiile sindicale, afirma liderul Cartelului ALFA, Bogdan Hossu, au decis organizarea acestei ample manifestatii de protest dupa ce au discutat despre revendicarile sindicale cu reprezentantii Guvernului si cu grupuri parlamentare ale partidelor. “Din discutiile purtate cu reprezentantii Guvernului nu au rezultat solutii privind rezolvarea revendicarilor partii sindicale”, afirma Dumitru Costin, presedinte al BNS. Cele cinci confederatii sindicale spun impreuna: “Nu disponibilizarilor”; “Nu inghetarii pensiilor”; “Nu modificarii Codului Muncii”; “Nu salariilor de mizerie”; “Nu cresterii varstei de pensionare”, iar presedintii acestora sustin ca “Romania nu e saraca! Romania este capusata, furata si batjocorita!”.

Bugetari din toata tara, uniti-va!
Circa 400 de angajati ai penitenciarelor - ofiteri, agenti si personal civil - vor reprezenta Federatia Sindicatelor din Administratia Nationala a Penitenciarelor (FSANP) la actiunile de protest organizate in Bucuresti. O delegatie formata din circa 800 de angajati ai Daewoo Mangalia Heavy Industries (Santierul Naval Mangalia) va participa la miting, iar greva de la Mangalia se va muta pentru o zi la Bucuresti. “Vrem salarii decente, vrem conditii de munca decente, stop ignorantei, dispretului”, sunt mesajele cu care sindicalistii din Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului, FNS “Pro.Asist” vine la mitingul din Piata Victoriei. FSI “Spiru Haret” atrage public atentia asupra intetirii declaratiilor si practicilor actualei Puteri, caracteristice unui model dictatorial, de a impiedica sindicalistii sa participe la actiunile de protest. De asemenea, Sindicatul National al Politistilor si Vamesilor “Pro Lex”, impreuna cu Blocul National al Revolutionarilor - 1989 Romania au incheiat un protocol de colaborare si sustinere a revendicarilor sindicale. La mitingul de astazi vor veni si foarte multi sindicalisti din Federatia Sanitas, dar si functionari publici din administratia centrala si locala, din institutiile de control ale Ministerului de Finante si ai ANFP. Mai mult, la actiune vor fi prezenti 2.000 de studenti si sindicalistii din unitatile economice private, precum si din Companii si Regii.(BOGDAN STOLERU)







	


EVENIMENTUL ZILEI

Proteste de amploare în Capitală 

 Pentru că liderii sindicali au anunţat public că la protestele de stradă de astăzi - ziua în care parlamentarii ar trebui să voteze moţiunea de cenzură împotriva guvernului - vor participa peste 80.000 de oameni, iar în protocolul semnat cu autorităţile cifra avansată a fost de 100.000, mai-marii Poliţiei Rutiere au decis să ia o serie de măsuri care vor transforma centrul Bucureştiului într-o fortăreaţă interzisă şoferilor.

Miezul nopţii, cu restricţii la Victoriei şi Constituţiei
Iar primele interdicţii - care se referă, e drept, doar la parcarea autovehiculelor (în Piaţa Victoriei, în piaţa Constituţiei, în alveolele de pe şoseaua Kiseleff şi de pe traseul de deplasare a manifestanţilor, inclusiv pe bulevardele Unirii şi Libertăţii) au intrat în vigoare de aseară, la ora 20.00. Miezul nopţii a adus şi primele restricţii de trafic: în Piaţa Victoriei, pe două benzi de circulaţie (dinspre Piaţa Romană către Monumentul Aviatorilor), precum şi în Piaţa Constituţiei, pe două benzi de pe Bd. Libertăţii (pe sensul dinspre bd. Naţiunile Unite către Calea 13 Septembrie). Astăzi, de la ora 7.00 până la ora 14.00, şoferii nu vor mai avea însă acces pe bd. Kiseleff (de la Piaţa Arcului de Triumf până la Piaţa Victoriei), pe Bd. Aviatorilor (de la Piaţa Charles de Gaulle până la Victoriei). În plus, nu se va mai putea intra cu maşina dinspre bd. Ion Mihalache către Piaţa Victoriei şi va fi interzis virajul la stânga din Piaţa Victoriei către Ion Mihalache, Calea Victoriei şi bd. Lascăr Catargiu. În plus, pe toată durata desfăşurării marşului, mai exact de la ora 10.30 până la ora 14.00, traficul rutier va fi total interzis nu doar pe traseul de deplasare a protestarilor (bd. Lascăr Catargiu - Bd. Magheru - Bd. I.C.Brătianu - Bd. Unirii), ci şi pe toate străzile care acced către bulevardele pe care vor mărşălui aceştia. 
De la ora 12.00, interdicţiile se vor extinde pe Calea 13 Septembrie (de la intersecţia cu bd. Tudor Vladimirescu), pe Bd. Unirii (de la intersecţia cu Regina Maria), pe bd. Naţiunile Unite (de la Piaţa Naţiunile Unite), pe bd. Libertăţii (între Splaiul Independenţei şi rondul George Coşbuc), pe străzile Izvor şi B.P. Hasdeu (de la Podul Hasdeu până la intersecţia cu bd. Tudor Vladimirescu). "Accesul riveranilor va fi permis pe str. Uranus şi pe Calea 13 Septembrie)", au precizat oficialii Poliţiei Rutiere, potrivit cărora, aceste ultim set de restricţii se va menţine până la ora 23.00, când protestatarii ar trebui să elibereze Piaţa Constituţiei. "De la momentul la care oamenii vor începe să plece, traficul rutier va fi închis complet pe Splaiul Independenţei (pe ambele sensuri, între Piaţa Unirii şi Podul Operei)", au explicat oamenii legii.(  

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/raluca-dan.html"
Raluca Dan)
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STENOGRAMELE "MARELUI MITING DE 80.000 DE OAMENI". Reporterul Gândul s-a „angajat” o zi în staff-ul organizatorilor EXCLUSIV

 ENOGRAMELE "MARELUI MITING DE 80.000 DE OAMENI". Reporterul gândul s-a „angajat” o zi în staff-ul organizatorilor EXCLUSIV-AUDIO 

Capitala va fi paralizată astăzi de un miting despre care organizatorii spun că va fi cel mai mare pe care bucureştenii l-au văzut în ultimii ani.  într-un oraş în care sunt aşteptaţi 80.000 de mitingişti. Pe lângă sindicalişti, vor fi şi membri PSD, partidul făcând în ultimele 24 de ore un adevărat tur de forţă pentru mobilizarea activiştilor, după cum puteţi citi în "stenogramele" discuţiilor pe care reporterul gândul, "angajat" pentru o zi în staff ul organizatorilor pesedişti, le-a purtat cu teritoriul.

PSD s-a mobilizat exemplar pentru răsturnarea Guvernului Boc: mii, posibil zeci de mii de membri sau simpatizanţi ai partidului de Opoziţie vor ajunge, miercuri, în Bucureşti, pentru a protesta alături de sindicalişti. Zeci de autocare şi microbuze comandate de social-democraţi din toate judeţele se vor deplasa, de la primele ore ale dimineţii spre Bucureşti. S-a acţionat cu dispoziţie de la sediul central al partidului, organizarea făcându-se timp de mai multe săptămâni, de către secretarii executivi sau vicepreşedinţii organizaţiilor judeţene ale PSD, iar raportările s-au făcut prin mail, la adresa mobilizare@gmail.com. Prezentându-se drept unul dintre angajaţii secretariatului general PSD, reporterul gândul a vorbit cu organizatorii social-democraţi din mai multe judeţe. Liderii locali au fost foarte deschişi, crezând că discută cu o persoană de la cabinetul d-lui Andrei Dolineaschi, secretar cu organizarea şi comunicarea internă la PSD. Toţi au fost apelaţi la numerele de telefon ale organizaţiilor judeţene ale PSD postate pe site-ul partidului sau la telefoanele mobile furnizate de la secretariatele organizaţiilor judeţene. Toţi au confirmat organizarea deplasării la Bucureşti, unii dându-ne cifre foarte exacte ale numărului de participanţi, alţii scuzându-se că au probleme cu transportul cu autocare şi microbuze din pricina ameninţărilor cu retragerea licenţelor transportatorilor, iar alţii pentru că nu au reuşit să-i mobilizeze pe oameni astfel încât să se trezească înainte de zori, pentru a ajunge în Bucureşti chiar la ora 7.30, aşa cum li s-a cerut. Puţin haos, pe ici, pe acolo, de pildă chiar în fieful secretarului general Liviu Dragnea (Teleorman), unde, la ora 14, încă nu se făcuse centralizarea numărului de participanţi. (ROBERT VERESSI)

JURNALUL NATIONAL

Moţiunea, la vot, România, în stradă

La 15 iunie, aproximativ 15.000 de protestatari s-au adunat în jurul Palatului Parlamentului şi au scandat lozinci împotriva Guvernului, cerându-le aleşilor să voteze moţiunea de cenzură ca să nu le fie reduse pensiile şi salariile. 100.000 de oameni sunt aşteptaţi astăzi să iasă în stradă pentru a-şi cere salarii, pensii şi condiţii de viaţă normale pentru o ţară europeană, dar şi pentru a sprijini moţiunea de cenzură "Moţiunea României majoritare - moţiunea populară" iniţiată de Opoziţie. CNSLR-Frăţia a anunţat că va aduce la miting peste 50.000 de oameni, fiind confirmate deja 1.000 de autocare care îi vor transporta pe sindicalişti, astfel că în stradă vor fi peste 100.000 de persoane. Protestatarii vor ajunge în Capitală în jurul orei 7:30, urmând ca de la ora 10:00 să se adune în Piaţa Victoriei. La ora 11:00, ora la care senatorii şi deputaţii vor începe dezbaterea moţiunii, sindicaliştii vor pleca în marş pe traseul Bulevardul Magheru - Piaţa Unirii - Piaţa Constituţiei, unde vor sta până la ora 22:00, traseul fiind acceptat de primarul general, Sorin Oprescu. Ei vor rămâne în faţa Parlamentului pentru a vedea dacă moţiunea trece sau nu, iar în timp ce aleşii vor discuta moţiunea, delegaţii ale sindicaliştilor vor fi la fiecare poartă a Palatului, fără a bloca accesul în clădire. Cele cinci confederaţii naţionale ("Cartel ALFA", BNS, Confederaţia "Frăţia", CSDR, Confederaţia "Meridian") au făcut apel la toţi "nemulţumiţii României", şomeri, studenţi, pensionari, să li se alăture, pentru ca aleşii să fie treziţi la realitate. Federaţia "Spiru Haret" a acuzat reprezentanţii Puterii din teritoriu că au început să aplice "directiva trasată de la centru" de ministrul Elena Udrea, luând măsuri pentru a împiedica participarea oamenilor la protest. Potrivit federaţiei, inspectorul şcolar general din Hunedoara a transmis luni o adresă oficială tuturor directorilor din învăţământul preuniversitar, prin care cere acestora să ia măsuri pentru ca personalul să nu participe la miting. Pe de altă parte, liderul PSD, Victor Ponta, şi secretarul general, Liviu Dragnea, au acuzat abuzurile şi presiunile comise de Autoritatea Rutieră Română (ARR) şi Registrul Auto Român (RAR) asupra transportatorilor implicaţi în deplasarea oamenilor pentru mitingul organizat de sindicate şi sprijinit de PSD. Dragnea i-a cerut ministrului Anca Boagiu să solicite autorităţii să înceteze intimidările. Potrivit secretarului general al PSD, în Alba s-ar fi făcut "direct de la PDL"asupra transportatorilor, în Bacău aceştia ar fi fost chemaţi la RAR şi la Jandarmerie, în Botoşani şi Braşov ar fi fost retrase mai multe autocare care urmau săplece spre Bucureşti, în Călăraşi s-ar fi exercitat presiuni şi ameninţări cu ridicarea licenţei de transport. La marşul sindicatelor şi-a anunţat prezenţa şi preşedintele PSD, Victor Ponta, care a făcut apel la guvernanţi să nu încerce să împiedice, prin mijloace ilegale, accesul oamenilor la proteste. Vicepreşedintele PDL, Gheorghe Flutur, a acuzat însă PSD-ul că vrea să mute moţiunea din Parlament în stradă. În replică, preşedintele BNS, Dumitru Costin, a susţinut că protestul este organizat de sindicate, că este responsabilitatea lor, şi că în orice stat UE, atunci când există proteste sociale, partidele de opoziţie sunt alături de demersul sindicatelor. "Dacă vor veni alături de noi, cu atât mai bine, mai ales că le-am şi cerut să ne susţină printr-o moţiune de cenzură. Dar să spui că acţiunea asta este a partidelor de opoziţie mi se pare deja deplasat", a declarat Costin. RATB şi Metrorex vor suplimenta mijloacele de transport, dar bucureştenii trebuie să evite zonele în care vor avea loc manifestările şi să folosească, pe cât posibil, mijloacele de transport în comun. Din ţară şi-au anunţat prezenţa la mitingul de la Bucureşti câteva mii de sindicalişti, o parte dintre ei plecând chiar de ieri-dimineaţă. Astfel, din Constanţa vor ajunge în Capitală 3.000 de sindicalişti, din Braşov - 2.500, din Iaşi - 2.000, din Dolj - 1.500 şi 2.000 de membri PSD, iar din Timiş peste 900 de persoane. Peste 1.000 de oameni vor veni şi din Bistriţa-Năsăud, 70 din Sălaj, iar din Cluj sunt aşteptaţi 850 de sindicalişti, cărora li se vor alătura membri ai PSD. De asemenea, vor ajunge în Capitală 250 de arădeni, şi tot atâţia sibieni, din Bihor vor veni 470 de persoane, din Neamţ şi din Hunedoara, câte 500, iar din Buzău, o mie. 300 de sindicalişti şi 50 de membri ai PSD din Harghita vor fi şi ei la Bucureşti. La protest vor participa şi militari în rezervă, dar şi peste 2.000 de studenţi, după cum a anunţat UNSR.

Se înmulţesc voturile pro moţiune
În ciuda deciziei Puterii, PDL, UDMR, UNPR şi minorităţi, de a-şi bloca parlamentarii pentru a nu-şi exprima votul azi la moţiunea de cenzură, ieri au apărut şi gesturi de "răsculare" împotriva acestei decizii. Astfel , după ce preşedintele PSD, Victor Ponta, anunţa că până la întrunirea celor 236 de voturi necesare Opoziţia mai are nevoie de patru voturi, lucrurile au început să iasă la lumină: senatorul independent Liviu Câmpanu şi-a anunţat demisia din grupul UNPR şi decizia de a vota moţiunea. Totuşi, Câmpanu nu şi-a exprimat intenţia de a adera la vreunul dintre grupurile Opoziţiei, considerând că nici PSD şi nici PNL "în cest moment nu reprezintă o alternativă la guvernare". Pe de altă parte, liderul deputaţilor PSD, Mircea Duşa, a acuzat că la dezbaterea moţiunii în Parlament lojele vor fi ocupate exclusiv de ONG-urile apropiate PDL, în timp ce reprezentanţilor PSD şi ai sindicatelor li s-a interzis accesul de către secretarul general al Camerei, Gheorghe Barbu. Duşa i-a cerut secretarului general, ca în spaţiile rezervate publicului să participe reprezentanţi ai sindicatelor, societăţii civile şi ai populaţiei. Prea târziu. Barbu i-a adus la cunoştinţă că locurile rezervate au fost deja ocupate. "E o mare mârşăvie", a spus Duşa, care va cere sancţionarea lui Barbu. Dacă nu vor putea să-şi aducă susţinătorii, PSD va aduce însă în plen cele 2,5 milioane de semnături strânse. de la populaţie. 
( Carmen Vintilă)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

STS nu mai ştie cum să risipească banii

Şefii din STS le cer furnizorilor să crească preţurile

Serviciul de Telecomunicaţii Speciale are atât de mulţi bani de risipit pe te miri ce prostii încât s-a ajuns la nebunia ca aceia care se ocupă de achiziţii să fie sancţionaţi dacă nu cheltuiesc tot bugetul alocat.

Sumele cheltuite în ultimii doi ani de Serviciul de Telecomunicaţii Speciale sunt halucinant de mari iar acest lucru confirmă faptul că STS a devenit un mega-serviciu secret care nu se mai ocupă doar de asigurarea şi furnizarea sistemelor de telefonie pentru instituţiile statului, ci şi de gestionarea tuturor serviciilor de internet şi comunicaţii de date prin fibră optică. Cu alte cuvinte, STS-ului nu-i scapă nimic, ascultă şi citeşte tot.De pildă, pentru construcţia imensului sediu din zona Semănătoarea, STS a cheltuit 15 milioane euro şi alte 19 milioane de euro pentru clădirea Centrului Informatic şi de Comunicaţii (construcţie începută în 2009).Cotidianul.ro a arătat de mai multe ori în acest an cum aruncă STS milioane de euro şi pe maşini cu dotări speciale sau pe echipamente radio şi de interceptare.Şi pentru că, după cum se vede, banii pentru STS sunt nelimitaţi, în acest serviciu secret s-a ajuns la o situaţie incredibilă pentru o instituţie de stat dintr-o ţară aflată într-o cumplită recesiune economică. Conducătorii departamentelor care se ocupă de achiziţii în STS sunt sancţionaţi dur de generalul Marcel Opriş, nervosul şef al STS, sau de adjuncţii săi, generalii Ionel-Sorinel Vasilcă şi Ioan Balaure, dacă nu reuşesc să cheltuiască toţi banii alocaţi pentru o achiziţie sau alta.Un caz de acest fel s-a petrecut în septembrie, când un colonel, în prag de pensionare, s-a aflat la un pas de a fi dat afară pentru că, dintr-un buget alocat de 6.000 de euro pentru achiziţionarea de echipamente de service auto, a cheltuit doar 2.000 de euro. Speriat că riscă să fie concediat sau să primească vreo sancţiune dură, exact înainte de a fi pensionat, bietul colonel (şeful departamentului auto al STS) a fost nevoit să îi roage pe directorii firmei care a furnizat echipamentele să mărească valoarea contractului până la plafonul de 6.000 de euro.Furnizorul respectiv (cea mai mare firmă din domeniul echipamentelor pentru service-uri auto) a cedat rugăminţilor colonelului STS şi a mărit considerabil contractul până la valoarea de 6.000 euro. "Aşa ceva nu am mai văzut! A trebuit să stăm o zi întreagă să ne gândim ce naiba să mai adăugăm la ceea ce ne ceruseră ei iniţial, încât să ajungem la 6.000 de euro. A fost absolut ridicol, întrucât echipamentele pe care cei de la STS ni le-au solicitat nu depăşeau cu toate eforturile suma de 2.000 de euro. Noi suntem o firmă serioasă care s-a adaptat cerinţelor unei pieţe aflate în recesiune, scăzând considerabil preţurile echipamentelor pe care le comercializăm, şi dintr-odată ne trezim în situaţia paradoxală în care un client, în cazul de faţă, culmea!, o instituţie a statului, ne cere să mărim valoarea de achiziţie", a declarat pentru cotidianul.ro unul dintre directorii firmei furnizoare de echipamente pentru service auto.Nu e doar ridicol ceea ce se întîmplă la STS cu banul public, e scandalos de-a dreptul modul iresponsabil în care se cheltuiesc sume imense din bugetul statului în acest serviciu secret asupra căruia planează suspiciunea că ar fi avut o contribuţie importantă la realegerea lui Traian Băsescu în fruntea statului. (Cristina Horvat )

CRONICA ROMÂNĂ

Calarasi: Doar 140 de locuri de munca, la aproape 9.000 de someri

Un numar de 148 locuri de munca sunt vacante in aceasta perioada in judetul Calarasi, informeaza un comunicat remis luni de Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Calarasi.
Pentru persoanele cu studii medii si profesionale, AJOFM Calarasi are in evidenta 143 locuri de munca in meseriile de: operator confectioner imbracaminte, confectioner tamplarie aluminiu, electrician, morar, sudor, strungar, manipulant marfuri, sofer taxi, sofer autobuz, electrician auto, electromecanic auto, mecanic auto, tinichigiu, vopsitor, tapiter, ingrijitoare, fochist, vanzator, dispecer noapte, casier incasator, tehnician auto, asistent farmacist, asistent medical, manichiurist, cosmetician, laborant, vanzator la domiciliul clientului, controlor calitate. Pentru persoanele cu studii superioare sunt oferite cinci locuri de munca vacante, in urmatoarele meserii: contabil, director economic, inginer mecanic, sef coloana auto, consilier juridic.
La sfarsitul lunii septembrie a.c., rata somajului in judetul Calarasi a fost de 8,3%, iar numarul total de someri corespunzator acestei luni a fost de 8.866 persoane. Din numarul total de 8.866 someri, 3.391 persoane sunt someri indemnizati, iar 5.475 persoane someri neindemnizati. 
Somajul s-a mentinut mai ridicat in randul barbatilor – 5.296 persoane, adica 59,7% din totalul somerilor inregistrati.(REDACTIA)

Vaslui: Sute de familii s-au debransat de la sistemul centralizat


Peste 700 de familii din municipiul Vaslui s-au debransat in ultimele doua luni de la sistemul centralizat de termoficare, optand pentru montarea unei centrale de apartament. Decizia de debransare luata de sute de vasluieni a venit dupa ce municipalitatea a anuntat in repetate randuri ca in iarna care vine nu va mai fi furnizata caldura in sistem centralizat din cauza costurilor mari de productie.
“Potrivit unei evidente a noastre, peste 700 de familii si-au montat centrale de apartament, dupa ce au renuntat la sistemul centralizat. Nu putem vorbi de persoane care au ramas fara sursa de incalzire. In majoritatea cazurilor unde s-au facut debransari era vorba de familii ramase singure pe scara racordate la reteaua de agent termic. Acest lucru presupunea automat si costuri mari ale facturilor si de aceea au preferat sa aiba propria sursa de incalzire”, a precizat Vasile Paval, primarul municipiului Vaslui. 
Primaria Vaslui a decis sa inceapa furnizarea caldurii in sistem centralizat la data de 1 noiembrie, data de la care costurile de productie ale agentului termic vor fi subventionate in procent de 45%, a precizat Paval. Daca municipalitatea ar fi inceput furnizarea caldurii in sistem centralizat inainte de data de 1 noiembrie, cetatenii ar fi trebuit sa plateasca integral costul gigacaloriei, adica 436 de lei.(REDACTIA)

Bloomberg: Senatul francez a votat pentru reforma sistemului de pensii propusa de Sarkozy. Sindicatele recunosc infrangerea

Confruntarea dintre sindicate si presedintele francez Nicolas Sarkozy a luat sfarsit. Rezultatul este o victorie decisiva a presedintelui francez care a reusit sa treaca prin parlament reforma sistemului de pensii fara a face vreo concesie majora sindicatelor.
Senatul a votat pentru reforma, votul fiind destul de strans, 177 voturi “pentru” si 155 de voturi “impotriva”. O serie de lideri sindicali au declarat ca dupa votul din parlament trebuie sa se concentreze asupra lucrului cu autoritatile pentru elaborarea masurilor care ar putea diminua impactul social al acestor reforme, protestele ulterioare fiind lipsite de sens, legea fiind deja votata. Rafinariile petroliere din Franta au inceput sa lucreze, iar majoritatea baricadelor care blocau accesul la depozitele de combustibil au fost demolate de autoritati. Majoritatea sindicalistilor din sfera invatamantului si transportului s-au intors la lucru. Ministrul de finante, Christine Lagarde a declarat ca “este imbucurator faptul ca economia va putea functiona din nou in regim normal”. Calculele guvernului indica faptul ca o zi de greva generala prejudiciaza economia franceza cu 400 milioane de Euro. Sprijinul popular pentru actiuni de protest s-a redus considerabil, populatia fiind obosita de inconvenientele provocate de grevele generale. Desi cateva organizatii sindicale refuza sa renunte la actiuni de protest, ministrul muncii Eric Woerth a declarat ca “grevele viitoare nu au nicio sansa sa modifice legislatia care a intrat in vigoare”. (REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Comisia de muncă din Senat: Bărbaţii se pensionează la 64 de ani, femeile la 60


Ministrul Muncii, Ioan Botiş, a părăsit sala de şedinţă, declarând că nu este de acord cu amendamentul 
adoptat de senatori
Traian Băsescu a retrimis Parlamentului Legea sistemului unitar de pensii publice, cerând vârsta de pensionare la 63 de ani pentru femei. Membrii comisiei au adoptat, ieri, un amendament propus de grupul PSD cu ocazia dezbaterii cererii de reexaminare a Legii pensiilor transmisă Parlamentului de către preşedintele Traian Băsescu. Acest amendament stabileşte vârsta standard de pensionare de 64 de ani pentru bărbaţi şi de 60 de ani pentru femei şi a întrunit 6 voturi "pentru", 3 voturi "împotrivă" şi o abţinere.Anterior, membrii Comisiei pentru muncă din Senat au respins un amendament al senatorului PSD Toni Greblă care propunea ca vârsta de pensionare la femei să fie 63 de ani şi de 65 la bărbaţi, propunere similară cu aceea făcută de către şeful statului. Propunerea senatorului PSD a întrunit 3 voturi "pentru", 5 voturi "împotrivă" şi o abţinere.Imediat după votul prin care vârsta standard de pensionare a fost stabilită la 64 de ani pentru bărbaţi şi la 60 de ani pentru femei, ministrul Muncii, Ioan Botiş, a părăsit sala de şedinţă. El a declarat că nu este de acord cu amendamentul adoptat de senatori şi că a părăsit sala deoarece, din punctul său de vedere, membrii Comisiei nu trebuie să discute şi alte articole decât cele vizate în cererea de reexaminare.
Băsescu: Femeile fac o dublă muncă în România
Preşedintele Traian Băsescu a hotărât, pe 7 octombrie, să retrimită Parlamentului Legea sistemului unitar de pensii publice, solicitând stabilirea vârstei standard de pensionare la 63 de ani pentru femei. Băsescu a menţionat că legea a venit la promulgare după ce a fost declarată constituţională de către Curtea Constituţională şi a fost semnată de ambii preşedinţi ai Camerelor Parlamentului, astfel că "din punct de vedere al legalităţii, nu am nicio observaţie asupra legii", a precizat  atunci Traian Băsescu. Pe de altă parte, acesta a spus că la nivelul Administraţiei prezidenţiale a fost analizată legea, iar la articolul 53 alineatul 1 a constatat că se instituie vârsta standard de pensionare la femei şi bărbaţi la 65 de ani, ceea ce nu este în concordanţă cu realitatea socială. "Sunt un susţinător fără rezerve al egalităţii de şanse, dar şi al egalităţii de tratament între femei şi bărbaţi", a adăugat şeful statului. Cu toate acestea, preşedintele Băsescu a precizat că nu poate să nu analizeze realităţile socio-economice şi să constate că femeile au o situaţie mult mai grea decât bărbaţii. "Plecând de la premisa că aici discutăm despre femei, că au serviciu, trebuie să recunoaştem că realitatea socială din România ne arată că o femeie care are serviciu, în sectorul privat sau de stat, mai are şi un serviciu acasă, fiind prima şi cea mai importantă responsabilă de gestionarea treburilor casnice, de creşterea copiilor. Deci, femeile fac o dublă muncă în România ", a mai spus şeful statului. Acesta a menţionat că, de altfel, şi legea trimisă la promulgare, la articolul 57 alineatul 4 şi la articolul 60 alineatul 2, instituie diferenţe de tratament între femei şi bărbaţi, dând ca exemplu faptul că la balerini şi la militari stabileşte vârste diferite de pensionare între femei şi bărbaţi. ( Cristina Chicoş) 

 



