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STIREA ZILEI

LEGEA EDUCATIEI ESTE PENTRU UDMR O PROBLEMA CHEIE

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

	Legea educaţiei este pentru UDMR o problemă-cheie



	


	Preşedintele UDMR, vicepremierul Marko Bela, a declarat, sâmbătă, înaintea şedinţei Consiliului Consultativ al Preşedinţilor Organizaţiilor Teritoriale (CCPOT), că, în continuare, Legea educaţiei este pentru reprezentanţii Uniunii "o problemă-cheie".Marko Bela a arătat că reuniunea preşedinţilor organizaţiilor judeţene şi teritoriale ale UDMR, care se desfăşoară, sâmbătă, la Târgu Mureş, este obligatorie înainte de întrunirea Consiliului Reprezentanţilor Unionali (CRU) din 11 decembrie, tot la Târgu Mureş.El a adăugat că în cadrul şedinţei CCPOT membrii se vor referi şi la Legea educaţiei, la Legea salarizării şi la Legea bugetului, "care trebuie elaborată şi transmisă cât mai repede Parlamentului".Liderul UDMR a subliniat, în acest context, că, în continuare, Legea educaţiei este pentru reprezentanţii Uniunii "o problemă-cheie"."Deocamdată nu s-a rezolvat problema Legii educaţiei. În principiu, bineînţeles că avem o decizie pozitivă din partea Curţii Constituţionale şi trebuie să continuăm procedura de asumare a răspunderii, ceea ce înseamnă că într-un termen relativ scurt vom putea să avem o lege bună, care să asigure reforma în acest domeniu. Într-adevăr, în continuare, pentru noi Legea educaţiei este o problemă-cheie şi depinde atitudinea UDMR în cadrul coaliţiei şi Parlament în general de reuşita acestei legi. Nu în exclusivitate şi nu numai în privinţa dispoziţiilor legate de drepturile minorităţilor, în general de continuarea reformei", a spus Marko Bela.(REDACTIA)



	


	Boc: Moţiunea de cenzură pe Legea educaţiei trebuie dezbătută



	


	Premierul Emil Boc a spus, sâmbătă, la Bistriţa, că speră ca Legea educaţiei să fie adoptată în perioada următoare, iar moţiunea de cenzură depusă să fie dezbătută.Boc a susţinut că ultima decizie a Curţii Constituţionale arată că, pe de-o parte, Guvernul a avut dreptate când a sesizat Curtea şi că Legea educaţiei trebuie să meargă mai departe şi moţiunea de cenzură depusă trebuie să fie dezbătută.

"Sperăm că noua lege a educaţiei atât de disputată va fi adoptată în perioada următoare, pentru că ultima decizie a Curţii Constituţionale a spus, pe de-o parte, că Guvernul a avut dreptate când a sesizat Curtea şi că legea trebuie să meargă mai departe şi că moţiunea de cenzură depusă trebuie să fie dezbătută", a declarat Emil Boc.Premierul s-a referit şi la acuzaţiile potrivit cărora PDL vrea să adopte Legea educaţiei la presiunile UDMR."S-au spus atât de multe neadevăruri. S-a spus că e făcută pentru UDMR şi că de aceea insistă PDL să adopte această lege. Pot să spun foarte clar că legea nu e făcută pentru un partid anume. Noi suntem parteneri de guvernare cu UDMR şi respectăm toate minorităţile naţionale din această ţară. Minoritatea maghiară este una din cele 18 din această ţară, reprezentată în Parlament. Ei sunt cetăţeni români, sunt partenerii noştri şi nu avem nimic de împărţit, ci dimporivă vrem să trăim în linişte şi pace, aşa cum se întâmplă de atât de mulţi ani. Această lege modernizează tot sistemul educaţional românesc. S-a spus, de exemplu, că prevederea aceea din lege care dă posibilitatea copiilor minorităţilor care, dacă nu au şcoală la 20 de kilometri, să li se poată deconta naveta sau cazarea şi masa la internat. Aceeaşi prevedere este valabilă pentru toţi cetăţenii cu copii români din această ţară, deci nu e o particularitate creată special pentru cineva. Este pusă prevederea la capitolul pentru minorităţi, dar se regăseşte şi la dispoziţiile generale care vizează toţi copiii din această ţară", a spus Boc.(REDACTIA)



	


ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

În Republica Moldova se schimbă moda în politică

Un vânt puternic şi aspru aleargă printre blocurile cenuşii, de pe care îţi zâmbesc, cât pot ei de sincer, liderii partidelor de la Chişinău. Cu două zile înainte de alegerile parlamentare anticipate din Republica Moldova, basarabenii sunt mai fermi ca niciodată în ceea ce priveşte opţiunile lor politice. Pe de o parte, sunt cei care îşi doresc integrarea în Uniunea Europeană şi cred orbeşte în promisiunile politicienilor ce fac parte din Alianţa pentru Integrare Europeană (AIE), iar pe de altă parte sunt vârstnicii şi moldovenii de etnie rusă, pentru care cei opt ani de guvernare comunistă au fost cei mai „frumoşi" din perioada independenţei Republicii Moldova. Cu toate acestea, cele mai multe sondaje de opinie au urcat partidele necomuniste în topul încrederii populaţiei.Analiştii politici de la Chişinău sunt şi ei indecişi în ceea ce priveşte maniera de desfăşurare a campaniei electorale din această toamnă. Conform analistului Bogdan Ţîrdea, actuala campanie a fost una plină de nedreptăţi şi lupte deschise între candidaţi. Având în vedere „răpirea" lui Artur Reşetnicov, fostul director al Serviciului de Informaţii şi Securitate, inspirată, conform presei de la Chişinău, din incidentul similar din 2002, atunci când a dispărut deputatul Partidului Popular Creştin Democrat, Vlad Cubreacov, lupta a fost, într-adevăr, una intensă şi agresivă. Însă, pentru Igor Boţan, directorul Asociaţiei pentru Democraţie Participativă ADEPT, campania electorală a fost obişnuită, fără incidente majore.Jurnalistul Vitalie Călugăreanu declară, de asemenea, că aceasta a fost una dintre puţinele campanii din ultimii zece ani care a fost „cât de cât curată". El susţine că acest lucru a fost posibil datorită dezvoltării pieţei mass-media din Republica Moldova, unde au apărut o serie de instituţii media noi, cum ar fi cele două posturi de televiziune Jurnal TV şi Publika TV. „Oamenii probabil că vor vota pentru prima dată în cunoştinţă de cauză." Totuşi, vor apărea şi numeroase surprize, estimează jurnalistul, care a ajuns la această concluzie în urma unei vizite în satele din Basarabia. „Din cei 80 de oameni cu care am vorbit azi (n.r.: 27 noiembrie), doar şase au spus că vor vota pentru comunişti. Astfel, cifrele care au apărut în sondajele publicate în această lună au fost umflate, după părerea mea." De asemenea, se pare că Partidul Liberal este mai simpatizat decât reiese din sondaje, iar Vlad Filat, liderul Partidului Liberal Democrat, este perceput ca o persoană „arogantă, care încearcă să trişeze în raport cu ai săi colegi din Alianţă".

La conducere, oameni „sinceri" şi „gospodari"

În Chişinău s-au concentrat oamenii cu cele mai variate opinii politice. Pe străzi se vorbeşte tare, în rusă sau într-o română stâlcită, iar unii dintre plimbăreţi refuză, din obicei, să vorbească despre politică. Dacă îi abordezi în limba română, rişti să fii chiar înjurat. Cu două zile înainte de alegeri, parcă şi zâmbetul candidaţilor de pe afişele electorale este forţat. Noroc de cei tineri, mai hotărâţi şi mai curajoşi. „Pe mine mă miră faptul că politicienii noştri ne cred nişte proşti. Ei cred că moldovenii nu ştiu să distingă între adevăr şi minciună, între încercările lor de a ne manipula şi acţiunile concrete", e de părere Cristina Miron, absolventă a Facultăţii de Jurnalism şi Ştiinţe ale Comunicării a Universităţii de Stat din Republica Moldova. Tânăra de 22 de ani este convinsă ca Partidul Comuniştilor (PCRM) va fi învins la scrutinul de duminică. „Eu ştiu că Ghimpu a fost cam necioplit în timpul guvernării, cam bătut în cap, a făcut declaraţii iresponsabile de multe ori. Toată lumea îl judecă, îl critică, dar el de fapt a încercat să se apropie de oameni. Dintre toţi candidaţii, mi se pare cel mai sincer, cu cele mai bune intenţii. Cu toate acestea, cred că Vladimir Filat are cele mai multe şanse". Este „întreprinzător" şi „un foarte bun strateg". În timp ce fetele din jurul Cristinei chicotesc pe sub fulare, tânăra jurnalistă este foarte seriosă, mai ales atunci când vine vorba de „viitorul ţărişoarei noastre".

Aceeaşi impresie despre Vlad Filat o are şi Diana Rusu, contabil-şef la o firmă de transporturi. Diana îl va vota pe actualul premier pentru că „a adus cei mai mulţi bani în ţară, este un adevărat gospodar şi ne va duce în Europa". Reticentă la început, mama unui băieţel de un an a devenit mai vorbăreaţă şi mai înverşunată atunci cînd am întrebat-o de comunişti: „Ne-au distrus ţara, Oleg Voronin s-a îmbogăţit pe spinarea noastră. Bătrânii sunt naivi, ei se gândesc doar la pensii, că le-au fost majorate, dar nu au observat cât de mult s-a scumpit totul. Tare mi-e frică să nu câştige iarăşi comuniştii, dar nu cred, suntem optimişti", şi zâmbeşte, aşezând şapca de iarnă a copilului.

Moldovenii, între est şi vest

De fapt, prin votul de duminică, 28 noiembrie, basarabenii vor alege între orientarea spre Uniunea Europeană şi, implicit, apropierea de România, şi ameliorarea relaţiilor cu Rusia. Din acest punct de vedere, actualul prim-ministru al Republicii Moldova, Vladimir Filat, l-a depăşit pe Vladimir Voronin la capitolul „încrederea populaţiei", potrivit sondajului realizat de CBS-AXA, făcut public pe 19 noiembrie. De asemenea, partidele din AIE ar acumula, conform aceluiaşi barometru, numărul necesar de voturi pentru a putea desemna viitorul preşedinte al Republicii Moldova. Şi alte barometre de opinie au relevat faptul că în Parlamentul de la Chişinău vor accede, în urma alegerilor, patru formaţiuni politice: Partidul Liberal Democrat, PCRM, Partidul Democrat şi Partidul Liberal. Până la urmă, bătălia adevărată se va da între aceste formaţiuni politice. Se ştie, comuniştii alcătuiesc un electorat, deşi scăzut ca număr, puternic şi unit. Rămâne însă de văzut cât de hotărâţi sunt „pro-europenii".(Lina Vdovîi)

Marian Sârbu: În 2012 este posibilă revenirea la salariile din iunie 2010

Preşedintele UNPR, fostul ministru al Muncii Marian Sârbu a declarat sâmbătă, la Baia Mare, că nu are niciun motiv să nu susţină actualul Guvern la asumarea răspunderii pe legea salarizării, afirmând că este posibil ca salariile bugetarilor să revină în 2012 la nivelul lunii iunie 2010."Având în vedere faptul că o parte din banii luaţi în iunie 2010 sunt daţi înapoi, şi nu în totalitate, considerăm că reprezintă o etapă în procesul de revenire la salariile din iunie 2010 şi credem că în 2012 s-ar putea reveni în totalitate, în funcţie şi de creşterea economică. Din acest punct de vedere nu avem vreo motivaţie pentru a nu susţine Guvernul în procesul de asumare a răspunderii", a declarat Marian Sârbu.Fostul ministru a explicat că asumarea răspunerii se va face pe două legi, una care stabileşte cadrul în funcţie de care se vor stabili salariile an după an până în 2016, până când Guvernul trebuie să se încadreze la cheltuielile bugetare în parametri negociaţi cu FMI şi legea anuală, care stabileşte salariile din 2010.(REDACTIA)

Eckstein Kovacs Peter şi-a anunţat candidatura la preşedinţia UDMR

Consilierul prezidenţial Eckstein Kovacs Peter şi-a anunţat oficial, sâmbătă, candidatura la preşedinţia UDMR, spunând, la şedinţa Adunării Generale a reprezentanţilor UDMR Cluj, că doreşte să fie "alternativa" la actuala conducere a Uniunii.Eckstein Kovacs Peter a participat la şedinţa Adunării Generale a reprezentanţilor UDMR Cluj şi şi-a anunţat, oficial, candidatura la şefia Uniunii, declarând că el doreşte să fie "alternativa" la actuala conducere a UDMR şi că, dacă nu ar avea şanse, nu şi-ar depune candidatura."Dacă nu aş crede că am şanse, nu aş candida. Se prefigurează că va candida actualul preşedinte sau cineva agreat de actuala conducere, de actualul preşedinte. Mesajul meu este clar: eu sunt alternativa, eu sunt schimbarea. În cadrul comunităţii maghiare este o dorinţă de schimbare, pentru că trendul pe care merge UDMR în momentul de faţă este unul nu de creştere. Eu mizez pe cei care vor schimbare", a spus consilierul prezidenţial.Eckstein Kovacs Peter a precizat că are câteva puncte clare în programul cu care va candida şi a dat asigurări că va duce o politică astfel încât să asigure o reprezentare cât mai plenară a comunităţii maghiare din România, în primul rând în Parlament."Cu organizaţiile civice, care au şi scopuri politice, e nevoie de o mai mare deschidere şi eu o voi avea. De asemenea, în relaţiile cu partidele din România şi Ungaria este loc de o deschidere mai mare, de o colaborare mai amplă din punct de vedere organizatoric", a spus candidatul la preşedinţia UDMR.Potrivit acestuia, dacă UDMR susţine autonomia Ţinutului Secuiesc, este nevoie să se pună accent mai mare pe politica şi politicienii locali, respectiv regionali, iar pentru organizaţiile Uniunii din Secuime şi pentru liderii lor trebuie asigurată o mai mare independenţă în a stabili scopuri.El a subliniat că, pe lângă sprijinul Platformei Liberale din UDMR, pe care o conduce, şi pe susţinerea UDMR Cluj, mai contează şi pe sprijinul altor filiale judeţene ale Uniunii, pe care nu le-a nominalizat însă.La Adunarea Generală a reprezentanţilor judeţeni ai UDMR Cluj au participat circa 140 de delegaţi, printre care şi deputaţii Mate Andras, Palfy Zoltan şi Koto Joszef.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Statul nu mai vrea să fie acţionar la Romtelecom

MCSI vrea să cedeze titlurile fie direct OTE, fie prin bursă
Statul mai deţineun pachet  46% din operatorul de telefonie fixă, evaluat 1 miliard de euro
Statul doreşte să vândă pachetul de acţiuni pe care îl deţine la Romtelecom, reprezentând 46% din capitalul social, şi a cerut companiei elene OTE să vină cu o ofertă de preţ până la finele acestui an, o altă variantă fiind listarea titlurilor la bursă, a anunţat Ministerul Comunicaţiilor.
Intenţia de vânzare a fost prezentată de către Marius Fecioru, secretar de stat în cadrul Ministerului Comunicaţiilor, care s-a întâlnit la Bucureşti cu Guido Kerkhoff, membru al Consiliului de Administraţie al Deutsche Telekom, responsabil pentru subsidiarele din Europa, cu Michael Tsamaz, preşedinte al Hellenic Telecommunications Organization (OTE), şi cu Yorgos Ioannidis, director general al Romtelecom, se arată într-un comunicat al ministerului, citează Mediafax. Deutsche Telekom este acţionar la OTE, unde deţine o participaţie de 30%. 

Ministrul Comunicaţiilor i-a invitat până la finele anului pe greci pentru a stabili o înţelegere

Operatorul german a intrat în acţionariatul OTE în urmă cu doi ani şi asigură şi managementul companiei elene. "Cu ocazia întâlnirii, Fecioru i-a invitat pe reprezentanţii OTE să vină, până la sfârşitul anului 2010, cu o ofertă de preţ pentru pachetul deţinut de stat la Rotelecom. O altă posibilitate care ar putea fi luată în calcul în vederea valorificării pachetului de acţiuni deţinut de minister la Romtelecom este listarea la bursă", se precizează în comunicat.Tsamaz a precizat că managemntul companiei se va concentra pe trasarea unei direcţii de acţiune astfel încât să se asigure stabilitatea companiei Romtelecom pe piaţa din România.

Ministerul vrea să obţine miliardul pe pachetul de acţiuni

Pachetul de acţiuni deţinut de stat la Romtelecom este evaluat la un miliard de euro, sumă pe care Ministerul Comunicaţiilor se aşteptă să o încaseze din vânzarea acestuia către OTE sau pe piaţa de capital, a declarat ministrul de resort, Valerian Vreme, citat de Mediafax. "Ca reprezentant al statului în acţionariatul Romtelecom, Ministerul Comunicaţiilor va ţine cont de realităţile existente pe piaţa de profil şi nu va vinde pachetul de acţiuni la orice preţ. Vom trata problema ca un business serios. Oferta OTE, pe care o aşteptăm până la finele anului, trebuie să fie în concordanţă cu evaluările pieţei", a adăugat Vreme.
Romtelecom este cel mai mare operator de telecomunicaţii fixe, cu afaceri de peste 800 milioane de euro în 2009. OTE a devenit acţionar la Romtelecom în 1998, când a preluat 35% capitalul social al companiei şi a primit dreptul de uzufruct pentru încă 16% din acţiuni pentru 675 milioane de dolari. Grupul elen a devenit acţionar majoritar la Romtelecom în 2003, cu 54,01% din acţiuni, contra sumei de 273 milioane de dolari. (Adrian Ungureanu)

Guvernul ungar va elimina fondurile de pensii private obligatorii până la sfârşitul anului viitor

Guvernul ungar va elimina fondurile de pensii private obligatorii până la sfârşitul anului viitor, prin modificările planificate în sistemul de pensii, a declarat ministrul Economiei, Gyorgy Matolcsy, pentru site-ul de business fn.hu, preluat de Reuters. "Reformele pregătite de Guvern pentru sistemul de pensii vor rezulta în eliminarea pilonului II (al fondurilor de pensii private obligatorii). Pilonul II va înceta să existe până la sfârşitul lui 2011", a afirmat Matolcsy într-un interviu acordat luni şi publicat joi seară, scrie Mediafax. Matolcsy anticipează că 90-95% dintre cei trei milioane de contributori la fondurile de pensii private obligatorii vor reveni la sistemul public de pensii.Oficialul a adăugat că va anula toate finanţările de la stat pentru Consiliul Fiscal, o organizaţie independentă care supraveghează finanţele publice şi a criticat vehement în ultimul timp politicile fiscale ale Guvernului.Totodată, ministrul a spus că Guvernul va acorda compensări tuturor celor 690.000 de angajaţi din sectorul public, care ar putea fi afectaţi negativ de modificările de taxe ce vor intra în vigoare anul viitor şi nu au fost incluse în proiectul iniţial de buget pentru 2011.Matolcsy a mai arătat că a propus o creştere de 5% a salariului minim din sectorul privat pentru anul viitor, în loc de procentul de 4,5% oferit anterior.(REDACTIA)

GÂNDUL

40 de SCHELETE UMANE au fost descoperite în PIAŢA UNIVERSITĂŢII 

Mai multe cavouri cu schelete umane au fost descoperite în Piaţa Universităţii din Capitală, în timpul săpăturilor la parcarea subterană ce urmează să fie construită pe locul unde erau amplasate statuile lui Mihai Viteazul, Spiru Haret, Ion Heliade Rădulescu şi Gheorghe Lazăr.Muncitorii care lucrează la parcarea subterană au descoperit în timpul săpăturilor schelete umane, lucrările fiind întrerupte, sâmbătă, pentru ca acestea să fie analizate.Scheletele descoperite la săpăturile arheologice nu duc la modificarea proiectului, lucrările fiind de decopertare a aproape 80% din spaţiul pe care se va construi parcarea subterană de la Universitate, a declarat, sâmbătă, directorul Direcţiei de Investiţii din Primăria Capitalei, Bogdan Hreapcă."Suntem pe ultima sută de metri la faza de decopertare a spaţiului pe care se va construi parcarea. Noile descoperiri nu duc la modificarea proiectului iniţial al parcării de la Universitate şi, în cazul în care vor apărea alte vestigii sau oseminte, modificările vor fi foarte mici", a declarat, pentru MEDIAFAX, Bogdan Hreapcă.Potrivit lui Hreapcă, arheologii trebuie să ridice scheletele găsite în mormintele de la Universitate, construcţia parcării subterane urmând a fi continuată.Totodată, Bogdan Hreapcă a arătat că tehnologia utilizată la construcţia parcării permite lucrul pe timp de iarnă, în acest sens nefiind înregistrate mari întârzieri la construcţia parcării de la Universitate.

Osemintele datează de aproximativ 400 de ani

Arheologii spun că până acum au fost descoperite în urma săpăturilor de la Universitate 40 de schelete de bărbaţi, femei şi copii, osemintele datând de aproximativ 400 de ani şi fiind dintr-un cimitir aflat lângă două biserici care datează din secolele XVI -XVII.Şeful Secţiei de Arheologie de la Muzeul Municipiului Bucureşti, Gheorghe Mănucu, responsabilul ştiinţific al şantierului de la Universitate, a declarat că până în prezent au fost descoperite 40 de schelete.El a precizat că era cunoscut faptul că în zona Universităţii au fost două biserici din secolele XVI şi XVII, precum şi vestigii de la Academia Domnească de la Mănăstirea "Sfântul Sava".Gheorghe Mănucu a mai spus că cercetarea arheologică se desfăşoară pe zone, prima zonă fiind aproape finalizată. Potrivit acestuia, nu există niciun impediment de a continua lucrarea, putând deja să înceapă construcţia pe o treime din suprafaţă.Arheologul Andrei Măgureanu, de la Institutul de Arheologie Bucureşti, responsabilul din partea instituţiei pentru acest proiect, a declarat că va fi realizată o cercetare la suprafaţă, apoi vor fi făcute studiile şi analizele necesare. El a spus că scheletele vor fi duse la laboratorul de antropologie de la Muzeul Bucureşti, pentru a se stabili sexul, vârsta şi dieta acestora.Echipa este formată din antropologi de la Institutul Rainer al Academiei Române, de la Institutul de Arheologie din Bucureşti şi de la Muzeul Naţional de Istorie.Andrei Măgureanu a mai spus că arheologii ştiau, în momentul în care au început lucrările, că în zona aceasta sunt vestigii ale celor două biserici, acest lucru fiind atestat încă din ani ''80 de către Panait I. Panait."Din ce s-a descoperit până acum, nu se pune problema să se ceară oprirea lucrărilor", a adăugat Andrei Măgureanu.(REDACTIA)



