REVISTA PRESEI

Sunday, 28 November 2010

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GÂNDUL

	COTIDIANUL (on-line)
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURENTUL
	ZIARUL FINANCIAR

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA DE CONSTANŢA (on-line)

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA DE VEST (on-line)

	FINANCIARUL
	


STIREA ZILEI

POLITIA INCHIDE OCHII IN PRIVINTA MAGAZINELOR CU ETNOBOTANICE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Percheziţii în Capitală şi judeţul Brăila pentru prinderea unor hoţi de maşini

Opt percheziţii au loc, duminică dimineaţă, în Bucureşti şi judeţul Brăila, pentru prinderea unor hoţi de maşini, şase persoane urmând să fie ridicate şi duse la audieri, a declarat purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Christian Ciocan.Gruparea este formată din şase persoane din Capitală şi judeţul Brăila, care în lunile octombrie şi noiembrie ar fi furat o maşină de fabricaţie străină şi şase Dacii de tip vechi, a spus Christian Ciocan.Percheziţiile au loc în baza mandatelor emise de Parchetul Judecătoriei Sectorului 2 Bucureşti, urmând să fie duse la audieri cele şase persoane suspectate de furt de maşini.Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei a precizat că două dintre persoanele suspectate în acest caz au fost deja ridicate şi duse la audieri la Serviciul Furturi Auto, urmând să fie aduşi şi ceilalţi suspecţi.(REDACTIA)

Evacuări în Coreea de Sud, după începerea manevrelor din Marea Galbenă

Statele Unite au afirmat că manevrele reprezintă o demonstraţie de forţă, având drept scop consolidarea descurajării la adresa Coreei de Nord, în timp ce Phenianul a apreciat că acestea sunt "o provocare militară intolerabilă".Locuitorii insulei sud-coreene Yeonpyeong, ţinta atacului nord-coreean de marţi, au primit duminică ordinul de a se retrage în adăposturi, ridicat după circa 40 de minute, la scurt timp după începerea manevrelor comune desfăşurate de Coreea de Sud şi SUA, relatează AFP, citat de Mediafax.Armata nu a comunicat motivul ordinului de evacuare, însă agenţia Yonhap a afirmat că în zonă au fost auzite tiruri de artilerie."Am auzit zgomotul tirurilor de artilerie pe insulă şi au fost detectate semnale de bombardament", a declarat un oficial militar, citat de Yonhap.Sute de locuitori ai insulei au părăsit zona în ultimele zile, după atacul de marţi, soldat cu patru morţi. Yeonpyeong, situată la 12 kilometri de Coreea de Nord, are 1.300 de locuitori.Evacuarea de duminică a fost anunţată în momentul în care Statele Unite şi Coreea de Sud au început manevre comune în Marea Galbenă, după ce Phenianul a avertizat asupra "consecinţelor imprevizibile" ale prezenţei militare americane în largul Peninsulei.Aplicaţiile, care au început la ora locală 8.00 (1.00, ora României), vor dura patru zile şi se vor desfăşura cu participarea unui portavion american. Statele Unite au afirmat că manevrele reprezintă o demonstraţie de forţă, având drept scop consolidarea descurajării la adresa Coreei de Nord, în timp ce Phenianul a apreciat că acestea sunt "o provocare militară intolerabilă".Surse guvernamentale citate de Yonhap au afirmat că regimul nord-coreean a instalat în apropierea liniei de demarcaţie rachete sol-aer SA-2, care ar putea viza avioanele de luptă sud-coreene care se apropie de graniţă, au declarat surse guvernamentale citate de Yonhap.Exerciţiile au loc într-o zonă sensibilă, între Peninsula Coreeană şi China, iar Beijingul şi-a declarat opoziţia "faţă de orice acţiune militară neautorizată în interiorul zonei economice exclusive a Chinei".(REDACTIA)

Din ciclul „Să trăiesc bine”

În 2011 Băsescu va cheltui 7 milioane de lei pe deplasări în străinătate

În legea bugetului de stat pentru 2011, fondurile alocate Administraţiei Prezidenţiale se cifrează la 29.272.000 lei, faţă de 28.261.000 lei cât este execuţia preliminară pentru 2010 previzionându-se ca bugetul alocat preşedinţiei să ajungă la 32.715.000 lei în anul 2014.Suplimentarea bugetului instituţiei prezidenţiale se face la capitolul bunuri şi servicii unde creşterea este de la 16.423.000 lei la 17.787.000 de lei. În cadrul acestui capitol, Ministerul Finanţelor previzionează o creştere a costurilor deplasărilor în străinătate ale preşedintelui Băsescu şi staffului său, fondul alocat în acest scop urmând să ajungă la 7.000.000 lei, faţă de 5.732.000 lei, cât a fost în anul 2010.În compensaţie, se înregistrează o uşoară reducere a fondului de protocol şi reprezentare, de 180.000 lei, ajungând la doar un milion de lei. De asemenea, şi preşedintele Traian Băsescu va avea un fond aflat la dispoziţia sa mai mic cu 20.000 de lei, de 170.000 lei. În schimb, alte suplimentări în cadrul secţiunii bunuri şi servicii se fac pentru maşini şi construcţii. Astfel, dacă în 2010, nu a fost alocat niciun leu pentru maşini şi mijloace de transport, în 2011 în acest scop vor fi direcţionaţi 90.000 lei. Totodată, pentru construcţii bugetul creşte de la 14.000 la 230.000 lei.O parte din creşterea de la bunuri şi servicii se compensează cu o reducere a cheltuielilor de personal. Astfel, acestea urmează să scadă de la 9.765.000 lei la 9.390.000 lei. Reducerea se face şi prin eliminarea completă a fondului de prime şi a primelor de vacanţă care, împreună, s-au ridicat la 430.000 de lei în anul în curs.Bugetul de stat pe 2011 prevede venituri de 80,8 miliarde lei, mai mari cu 15,1% faţă de cele din 2010 şi cheltuieli de 108,49 miliarde lei, în creştere cu 1,23%, cu un deficit de 27,67 miliarde lei, potrivit proiectului legii bugetului de stat pentru 2011 publicat de Ministerul Finanţelor Publice.(DAN ODAGIU)

Chiliman: Poliţia închide ochii în privinţa magazinelor cu etnobotanice

Poliţia Naţională închide ochii când trebuie să verifice magazinele de vise. Declaraţia îi aparţine lui Andrei Chiliman, primarul Sectorului 1, care acuză şi structuri din MAI că-i protejează pe comercianţii de etnobotanice. În plus, spune primarul, rata infracţionalităţii a crescut în Sectorul 1 din cauza măsurilor luate de guvern."Lucrurile au culminat săptămâna trecută cu fapt revoltător. Un magazin care vindea produse etnobotanice a fost închis de poliţia comunitară la solicitările cetăţenile disperaţi. Cu toate aceaste mărfurile confiscate au fost returnate şi magazinul redeschis a doua zi cu largul concurs al unor structuri din Ministerul de Interne. În loc să scoată definitiv acestă activitate înafara legii Poliţia Naţională închide ochii la aceaste magazine ceea ce eu nu pot face", a spus Chiliman.Primarul a convocat consiliului local într-o şedinţă extraordinară pentru a vota un proiect de lege care prevede că substanţele etnobotanice vor putea fi comercializate doar la o distanţă mai mare de 2 kilometri de şcoli, grădiniţe, parcuri sau alte obiective culturale.Primarul e nemulţumitit şi de decizia guvernului de a reduce numărul poliţiştilor comunitari care nu mai fac faţă numărului mare de ifracţiuni."În Bucureşti e război al clanurilor mafiote cu cetăţeni oneşti asta pentru că guvernul a decimat structurile ordinii publice de la nivelul poliţiei comunitare. Din august şi până în prezent rezultatul acestei acţiuni este că numărul de spargeri locuinţe, furt din buzunare, furturi din maşini a crescut alarmant. Poliţia naţională e la rândul ei coplesită şi lipsită de orice reacţie din lipsă de oameni. Motivul de îngrjorare vine de la vârful structurilor de siguranţă şi ordine publică din MAI care se luptă pentru putere şi controlul ministerului. Aliaţii lor, în multe cazuri sunt cămătari şi interlopi", a mai spus edilul Sectorului 1.(GABRIEL PALEANU)

CURIERUL NAŢIONAL

Noi explozii în apropierea insulei sud-coreene

Oficialii de la Seul au demarat verificările

În largul insulei Yeonpyeong din nord-vestul Coreei de Sud au fost auzite ieri dimineaţă două explozii, care, în opinia oficialilor de la Seul, ar putea corespunde unor tiruri de artilerie, a informat ieri agenţia Yonhap, citată de Mediafax. Potrivit acesteia, armata sud-coreeană a anunţat ieri că efectuează verificări cu privire la noile explozii care au putut fi auzite în Marea Galbenă, în apropierea unei insule bombardate marţi de Coreea de Nord.Un purtător de cuvânt militar sud-coreean a declarat ieri că "există informaţii privind zgomote de tiruri de artilerie în teritoriul Coreei de Nord, în largul insulei, şi efectuăm verificări". Ulterior, un purtător de cuvânt al Ministerului Apărării de la Seul a declarat că Phenianul a procedat, aparent, la un exerciţiu cu tiruri de artilerie în Marea Galbenă, în apropierea insulei Yeonpyeong.Deflagraţiile au fost auzite de mai multe ori, între orele 12.00 şi 15.00 (5.00-8.00, ora României), a precizat acesta."Presupunem că Coreea de Nord a procedat la un exerciţiu cu tiruri de artilerie", a adăugat el, precizând însă că niciun proiectil nu a căzut pe teritoriul sud-coreean.

Phenian, pregătit să atace

Coreea de Sud a anunţat joi că îşi va consolida forţele armate în cinci insule din Marea Galbenă, situate în apropiere de Coreea de Nord, după ce Phenian-ul s-a declarat pregătit să lovească din nou. Guvernul "a hotărât o creştere netă a forţelor armate, inclusiv a trupelor terestre, pe cele cinci insule din Marea Galbenă", în nord-vestul Coreei de Sud, a declarat Hong Sang-Pyo, un oficial de rang înalt din cadrul Preşedinţiei sud-coreene.Anunţul a survenit la câteva ore după ce oficialii Coreei de Nord au declarat că sunt pregătiţi să atace din nou Coreea de Sud, acuzând încă o dată statul vecin că a deschis ostilităţile. 

SUA, considerate parţial responsabile

În opinia nord-coreenilor, parţial responsabile de atacurile armate de marţi sunt considerate şi Statele Unite ale Americii, notează agenţia oficială a Coreei de Nord, KCNA."Marea Occidentală (Galbenă) a devenit un butoi cu dinamită, unde riscurile de confruntare între Nord şi Sud persistă doar pentru că Statele Unite au trasat unilateral o linie ilegală de demarcaţie" între cele două ţări, a declarat un oficial militar nord-coreean de rang înalt, referindu-se la sfârşitul Războiului din Coreea (1950-1953)."În consecinţă, Statele Unite nu pot să scape de responsabilitatea pe care o au în recentul schimb de tiruri", a adăugat el în acest mesaj adresat armatei americane, preluat de agenţia KCNA.Pentru prima dată de la Războiul din Coreea, Phenian-ul a bombardat marţi o zonă cu locuinţe civile din Coreea de Sud. Aceste tiruri de obuz au omorât patru persoane şi au rănit alte 18, pe insula Yeonpyeong, provocând tiruri de ripostă din partea armatei sud-coreene. 
Statele Unite şi-au exprimat susţinerea faţă de Coreea de Sud şi vor efectua împreună manevre aeronavale de duminică până miercuri.La rândul său, premierul chinez, Wen Jiabao, a declarat joi că Beijingul se opune "oricărei provocări militare", fără a preciza la ce se referă.Pentru prima dată după Războiul din Coreea (1950-1953), Coreea de Nord a bombardat marci o zon  cu locuince civile din Coreea de Sud. Aceste tiruri de obuze s-au soldat cu moartea a patru persoane şi rănirea a aproximativ 20, pe insula Yeonpyeong, şi au provocat tiruri de ripostă din partea armatei sud-coreene. (Afrodita Cicovschi)

EVENIMENTUL ZILEI

Coreea de Sud respinge chemarea Chinei la negocieri, Coreea de Nord ameninţă

Delegatul special al Chinei în problemele coreene, Wu Dawei, a reiterat ieri dorinţa Beijingului de a rezolva pe cale diplomatică tensiunile dintre Phenian şi Seul. Coreea de Sud refuză propunerea, după ce a început manevrele militare în Marea Galbenă. După ce am analizat cu atenţie situaţia, China propune organizarea de urgenţă a unor consultări în 6 la începutul lunii decembrie, la Beijing, pentru a ne face cunoscute viziunile cu privire la chestiunile majore care îi preocupă pe parteneri, a declarat Wu Dawei, notează CNN.
Aşezarea la aceeaşi masă a reprezentanţilor Statelor Unite, Chinei, Japoniei, Rusiei, Coreei de Sud şi ai Coreei de Nord are un rol deosebit de important în întărirea comunicării dintre părţi şi va conduce la continuarea negocierilor privind eliminarea arsenalului nuclear din peninsulă, precum şi întărirea păcii şi a stabilităţii în peninsulă şi în Asia de Nord, apreciază Wu Dawei.Coreea de Sud a respins propunerile înaintate de Wu Dawei. Potrivit preşedintelui sud-coreean Lee Myung Bak, nu este momentul potrivit pentru asemenea discuţii, în contextul în care Coreea de Sud a demarat un amplu exerciţiu militar cu Statele Unite.Liderii de la Phenian au anunţat că vor lansa contraatacuri militare, dacă vreo navă sud-coreeană va intra în apele teritoriale ale Coreei de Nord.(Simona Diaconu)
Serviciile vor avea bugete mai mici în 2011, cu excepţia SPP 

Serviciul Român de Informaţii (SRI), Seriviciul de Informaţii Externe (SIE) şi Seriviciul de Telecomunicaţii Speciale (STS) vor avea anul viitor bugete mai mici faţă de 2010, potrivit proiectului legii bugetului de stat, publicat de Ministerul Finanţelor Publice. Doar Serviciul pentru Pază şi Protecţie (SPP) se va bucura în 2011 de un buget mai mare cu aproape 3%, de 123,08 milioane de lei.SRI are prevăzut pentru 2011 un buget de 907,76 milioane de lei, cu 22,5% mai mic decât în 2010. De la bugetul de stat vor fi acordate SRI-ului fonduri de 895,64 milioane de lei, cu 266 milioane de lei mai puţin faţă de alocările din acest an. Pentru 2011, SRI are estimate venituri proprii de 12,12 milioane de lei, cu aproape 26% mai mult decât în 2010. 
În cazul SIE, proiectului bugetului prevede anul viitor fonduri totale de 175,66 milioane de lei, cu 6,63% mai mici decât în acest an. Cea mai mare parte din bugetul SRI va merge pe cheltuielile de personal – 96,32 milioane de lei, în creştere cu 11,6% decât în 2010. La capitolul bunuri şi servicii este prevăzută o scădere de aproape 18,3%, la 44,12 milioane lei. 

STS va avea bugetul înjumătăţit 

Cea mai mare scădere a bugetului va fi aplicată Serviciului de Telecomunicaţii Speciale. Această instituţie va trebui să se descurce anul viitor cu puţin peste jumătate din fondurile avute la dispoziţie în 2010. 
Astfel, bugetul este estimat la 235 milioane de lei, cu 217,2 milioane de lei mai mic decât în acest an, ceea ce înseamnă o reducere de aproape 48%. Şi în acest caz, cheltuielile de personal vor depăşi jumătate din bugetul total. Cheltuielile totale pentru personal sunt previzionate la 138 milioane de lei, cu aproape 15% mai mari decât în acest an. Totuşi banii nu vor merge strict pe salarii, întrucât în sursa citată se menţionează că cheltuielile salariale în bani vor fi mai mici cu 3,31%, la 79,5 milioane de lei. Majorări se vor aplica la sporurile pentru condiţii de muncă, de la 6,98 milioane de lei la 8,98 milioane de lei, dar nu mai sunt prevăzute fonduri pentru premii (aproape 5 milioane lei în 2010). Şi cheltuielile cu chiriile vor creşte anul viitor cu 134%, la circa 25 milioane de lei. 



SPP – venituri mai mici, cheltuieli majorate 

Chiar dacă veniturile proprii ale Serviciului pentru Pază şi Protecţie (SPP) vor scădea în 2011 cu 12,5%, de la 400.000 de lei la 350.000 de lei, instituţia va cheltui mai mulţi bani. SPP va primi de la bugetul de stat nu mai puţin de 122,73 milioane de lei, cu peste 3% mai mult decât în acest an. Cheltuielile de personal sunt estimate la 97,57 milioane de lei, în creştere cu 11%. (Ciprian Mailat)
FINANCIARUL

Bugetul Sanatatii scade cu 40% in 2011. Cel al Administratiei Prezidentiale va creste

Potrivit bugetului pentru anul viitor, majoritatea ordonatorilor de credite vor primi in 2011 mai putini de la buget atat fata de executia preliminata pentru acest an, cat si comparativ cu bugetul initial pentru 2010, rectificat de doua ori. Totusi, exista si cateva exceptii: ministerele Muncii, Agriculturii, Mediului, Finantelor, Dezvoltarii si Transporturilor.Ministerul Sanatatii va avea cel mai mult de suferit. Bugetul ministerului va fi redus cu aproape 40% fata de executia preliminata din acest an, de la 7,14 miliarde lei la 4,4 miliarde lei.Ministerul Apararii Nationale va beneficia de 4,7 miliarde lei, cu 30% mai putin comparativ cu suma de 6,7 miliarde de lei estimata pentru 2010, in timp ce bugetul Ministerului Afacerilor Externe va fi redus de la 808 milioane lei la 530 milioane lei.Guvernul a decis sa reduca semnificativ fondurile si pentru Ministerul Administratiei si Internelor, institutia urmand sa incaseze 9 miliarde de lei de la buget, in scadere cu 14% de la 10,5 miliarde lei. De asemenea, au fost reduse bugetele SRI (de la 1,17 miliarde lei la 907 milioane lei) si SIE (de la 188 la 175 milioane de lei). In schimb, bugetul SPP urca usor, de la 119,5 milioane lei la 123 milioane lei.Bugetul Administratie Prezidentiale va fi majorat cu 1 milion de lei, de la 28,2 milioane lei la 29,2 milioane lei, in timp ce alocatiile Senatului si Camerei Deputatilor vor scadea la 86,6 milioane lei (- 3,9 milioane lei), respectiv 209,4 milioane lei (- 16,4 milioane).Guvernul a stabilit ca bugetul Ministerului Muncii va creste de la 29,4 miliarde lei la 33,6 miliarde lei. Ministerul Agriculturii va avea la dispozitie 11,6 miliarde lei, cu 1,4 miliarde de lei mai mult comparativ cu acest an, iar Ministerul Mediului a primit 500 milioane de lei peste suma anticipata in acest an, de 1,8 miliarde lei.Cheltuielile Ministerului Finantelor pentru activitatea institutiei vor avansa cu 300 milioane de lei, de la 2,5 miliarde lei la 2,8 miliarde lei, iar bugetul Ministerul Transporturilor va creste usor, de la 11,538 miliarde lei la 11,574 miliarde lei.Ministerul Dezvoltarii Regionale si Turismului va avea un buget de 2,78 miliarde de lei, cu 10 milioane de lei peste executia preliminata pentru acest an.Bugetul de stat pentru anul viitor este construit pe venituri de 80,812 miliarde de lei si cheltuieli de 108,49 miliarde lei, rezultand un deficit de 27,679 miliarde de lei.(MARIUS DOBRE)

Ialomitianu: Daca vom continua politica prudenta, vom putea plati pensiile si salariile in 2011

Perspectiva financiar-bugetara pentru anul urmator este buna, iar salariile si pensiile vor putea fi platite sustine ministrului Finantelor, Gheorghe Ialomitianu. Totusi, ministrul afirma ca acest lucru va fi posibil doar daca politica Guvernului va continua sa fie una prudenta, scrie Hotnews. "Din punct de vedere al perspectivei financiar-bugetare pe 2011, avem o situatie buna, dar sa avem o politica in continuare prudenta. Vom avea un sistem de salarizare si de pensii sustenabil, putem plati salariile si pensiile, putem sa dam mai multi bani pentru investitii, pentru ca si proiectele de la nivel local sa poata fi finantate, putem atrage mai multe fonduri europene. Mentinem un sistem de fiscalitate redus, ma refer la impozitul pe profit si impozitul pe venit", a spus ministrul Finantelor. In plus, Ialomitianu si-a exprimat dezacordul fata de ideea impozitarii progresive, enuntate de catre PSD, si considera ca bugetul Romaniei nu poate suporta masurile sociale propuse de catre social-democrati. "Ce ne propune PSD? Cheltuieli foarte mari in domeniul social. Acele cheltuieli sa stiti ca nu se pot finanta. Foarte multi parlamentari din PSD spun: domnule, daca noi am lua masurile pe care le propunem, am intra in faliment. Deci, ipocrizie din partea PSD".(MARIUS DOBRE)

GÂNDUL

	Boc: Cu pomană şi cu întins mâna nu se poate la infinit şi să speri şi să ai şi performanţe

Preşedintele PDL, premierul Emil Boc, a declarat, sâmbătă, la Bistriţa, că   "nu se poate la infinit cu pomană şi cu întins mâna şi să speri şi să ai şi performanţe". Emil Boc a făcut aceste declaraţii de la tribuna Consiliului de Coordonare Judeţean al PDL Bistriţa-Năsăud, în faţa delegaţilor PDL din judeţ la lucrările consiliului."Dacă România ar fi urmat, în 2009 şi în 2010, politicile Guvernului liberal, era de mult în prăpastie şi în faliment. În vremurile bune, s-au cheltuit toţi banii şi s-a lăsat şi ţara într-un deficit uriaş. (...) Sunt 11 miliarde de euro care au fost irosiţi. Dacă mergeau în investiţii şi locuri de muncă, traversam mai uşor perioada de criză. Şi a trebuit să luăm nişte măsuri ca să reducem deficitul excesiv", a declarat Emil Boc.Premierul a explicat că Guvernul a fost nevoit, în 2009 şi 2010, să ajusteze statul după nevoile şi potenţialul pe care ţara le are."Ne amintim fiecare dintre noi de o vorbă de când eram foşti elevi, studenţi şi primeam de la părinţi o sumă de bani. Îi drămuiam aşa încât să rezistăm şi să nu ne întindem mai mult decât aveam sau, dacă doream mai mult, munceam mai mult, astfel încât să putem rezista. Cu pomană şi cu întins mâna nu se poate la infinit şi să speri şi să ai şi performanţe", a spus Emil Boc.El a explicat că, după ce a venit criza şi situaţia lăsată de guvernanţii PNL era de datorii, cabinetul său a fost nevoit să ajusteze situaţia şi să facă în aşa fel încât ţara să consume atât cât produce."Să consumăm cât producem şi banii pe care îi împrumutăm să-i ducem spre dezvoltare, spre investiţii care să ne creeze posibilitatea să producem mai mult, ca să putem da mai mult. E o cale sănătoasă pe care au urmat-o toate ţările din lume care au avut prosperitate", a declarat Emil Boc.La Consiliul de Coordonare Judeţean al PDL Bistriţa-Năsăud participă 400 de delegaţi din tot judeţul care îşi aleg liderul, dar şi Biroul Permanent Judeţean (BPJ). Singurul candidat la şefia filialei este actualul lider, deputatul Ioan Oltean.Din partea conducerii centrale a PDL participă preşedintele partidului, Emil Boc, dar şi Vasile Blaga, Gheorghe Flutur, ministrul Dezvoltării Regionale, Elena Udrea, ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, ministrul de Interne, Traian Igaş, ministrul Muncii, Ioan Botiş, vicepreşedintele Senatului Petru Filip, Daniel Buda, George Scripcaru.(REDACTIA)




JURNALUL NATIONAL

Coreea de Nord ameninţă cu "un contraatac fără milă"

Coreea de Nord va riposta printr-un "contraatac militar fără milă" în faţa oricărei intruziuni în spaţiul său maritim, a anunţat, astăzi, guvernul de la Phenian, într-un comunicat difuzat de agenţia oficială KCNA."DPRK (Coreea de Nord) va întreprinde un contraatac militar fără milă la cea mai mică tentativă de pătrundere în spaţiul său maritim, în viitor", precizează comunicatul, publicat de ziarul partidului comunist, Rodong Sinmun, şi preluat de KCNA.Avertismentul nord-coreean a fost publicat la cinci zile după ce Phenianul a bombardat insula sud-coreeană Yeonpyeong, atacul provocând moartea a patru persoane."Provocările (Coreei de Sud) se înscriu în cadrul programului lor brutal de apărare a liniei lor de demarcaţie", adaugă comunicatul oficial.Phenianul nu recunoaşte traseul "liniei de demarcaţie", care trasează frontiera maritimă dintre Nord şi Sud şi a fost stabilită de ONU după războiul din Coreea (1950 - 1953).(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Petrom se mută într-un nou sediu de 130 milioane de euro

Cea mai mare companie din România, producătorul de ţiţei şi gaze OMV Petrom, va inaugura joi, 2 decembrie, noul său sediu, Petrom City, aflat în zona Străuleşti din nordul Capitalei, pentru construcţia căruia compania a investit 130 milioane euro, scrie NewsIn.Petrom City va aduna peste 2.500 de angajaţi ai comaniei, care acum îşi desfăşoară activitatea în mai multe clădiri din Capitală şi din Ploieşti. Oficialii Petrom spun că acest proiect reprezintă cea mai eficientă soluţie în faţa chiriilor ridicate pe care le plătesc pentru cele şase sedii din Bucureşti.Orăşelul Petrom are o suprafaţă totală desfăşurată de 100.000 metri pătraţi şi este alcătuit din cinci clădiri: două clădiri administrative ovale (Clădirea Infitniy), o construcţie cu formă clasică, un centru de date şi o centrală de 5 MW care va genera energie şi care va funcţiona independent de reţeaua publică de energie. Complexul va include circa 1.000 de locuri de parcare.Petrom a început construcţia sediului companiei, Petrom City, în aprilie 2008, pe locul fostului depozit de produse petroliere. Iniţial, termenul de finalizare al orăşelului fusese anunţat pentru sfârşitul anului 2009. Pentru implementarea proiectului, Petrom a cheltuit circa 130 de milioane de euro, din care 80 de milioane au fost destinate construcţiei clădirilor administrative, iar peste 10 milioane pentru reabilitarea ecologică a terenului. Investiţia include construcţia centrului de date, a centralei electrice, a garajului şi realizarea infrastructurii stradale.Facilităţile suplimentare ale ansamblului cuprind cafenea, centru medical, un magazin, o cantină pentru angajaţi, grădini interioare şi exterioare.OMV Petrom a încheiat totodată în septembrie 2010 un acord în valoare de mai multe milioane de dolari cu IBM, pe o perioadă de zece ani, pentru operarea unui centru de date în viitorul sediu al companie. Centrul de date al Petrom oferă o infrastructură cadru cu cele mai avansate soluţii de răcire, alimentare cu energie electrică, redundanţă, sustenabilitate şi procese în caz de dezastru. Centrul de date, care va fi construit în incinta Petrom City, va susţine activitatea întregii companii OMV şi a filialelor sale din toată lumea, fiind astfel zona de maximă importanţă a societăţii.Totodată, Petrom a cheltuit peste 10 milioane de euro pentru reabilitarea ecologică a 200.000 metri pătraţi de teren (20 ha). Terenul Petrom din zona Străuleşti de 20 de hectare, pe care era construit un depozit de produse petroliere cu rezervoare subterane, a fost bombardat în 1944, în timpul celui de-al doilea război mondial, fiind contaminat astfel cu benzină şi motorină.Grupul Petrom este cel mai mare grup petrolier din Europa de Sud-Est, cu activităţi în sectoarele Explorare şi Producţie, Rafinare şi Marketing, Gaze Naturale şi Energie. Grupul exploatează în România şi Kazakhstan rezerve dovedite de petrol şi gaze estimate la 854 milioane de barili echivalent petrol (în România 823 milioane barili echivalent petrol) şi are o capacitate nominală anuală de rafinare de 8 milioane tone. Pe piaţa distribuţiei de produse petroliere, Grupul Petrom este prezent prin intermediul unei reţele de circa 800 staţii, operată sub două branduri, Petrom şi OMV. Activitatea din România se desfăşoară prin intermediul OMV Petrom Marketing, care este deţinută în totalitate de Petrom. OMV Petrom Marketing operează 546 staţii de distribuţie, dintre care 389 Petrom şi 157 OMV. Grupul deţine, de asemenea, o reţea internaţională de circa 250 benzinării, localizate în Republica Moldova, Bulgaria şi Serbia.În anul 2009 cifra de afaceri a Grupului Petrom a fost de 3,795 miliarde euro, EBITDA (Venituri Înainte de Dobânzi, Taxe, Deprecieri şi Amortizări) a fost de 969 milioane euro. OMV, grupul energetic lider în Europa Centrală şi de Sud Est deţine 51,01% din acţiunile Petrom. OMV activează în 12 ţări în domeniile de Rafinare şi Marketing şi în 16 ţări pe patru continente în domeniul de Explorare şi Producţie. Ministerul Economiei deţine 20,64% din acţiunile Petrom, Fondul Proprietatea deţine 20,11%, Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare 2,03%, iar 6,21% se tranzacţionează liber la Bursa de Valori Bucureşti. (ANDRA DUMITRU)

Coreea de Sud şi Japonia, prudente în legătură cu consultările de urgenţă propuse de China

Coreea de Sud şi Japonia analizează "cu prudenţă" propunerea chineză privind convocarea unor consultări de urgenţă privind situaţia tensionată din Peninsula Coreeană, relatează AFP, citat de O astfel de reuniune "trebuie avută în vedere cu mare prudenţă", ţinând cont de dezvăluirile privind programul nord-coreean de îmbogăţire a uraniului şi atacul lansat de Phenian marţi asupra unei insule sud-coreene, a afirmat Ministerul de Externe de la Seul.Şi Japonia analizează cu prudenţă propunerea chineză, acţionând în colaborare cu Coreea de Sud şi Statele Unite, a declarat Tetsuro Fukuyama, reprezentant al guvernului de la Tokyo.China a propus convocarea, la începutul lunii decembrie, a unei reuniuni a celor şase ţări participante la negocierile privind programul nuclear nord-coreean (cele două Corei, Statele Unite, Japonia, Rusia şi China).China "propune convocarea de consultări de urgenţă între şefii delegaţiilor la negocierile multipartite, la începutul lunii decembrie, la Beijing, pentru un schimb de puncte de vedere asupra subiectelor care provoacă preocupare acum", a declarat Wu Dawei, şeful delegaţiei chineze la negocieri.Coreea de Nord a bombardat, marţi, o insulă locuită sud-coreeană, provocând moartea a patru persoane. (DANA ILIE)



