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STIREA ZILEI

LEGEA EDUCATIEI, IN DEZBATEREA PLENULUI SENATULUI

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

	Legea Educatiei, in dezbaterea Plenului Senatului


Plenul Senatului va dezbate, in sedinta de astazi, proiectul legii Educatiei Nationale si raportul de admitere cu amendamente intocmit de senatorii PSD si PNL din Comisia pentru invatamant, contestat insa de presedintele acesteia, Mihail Hardau (PDL), de grupul parlamentar pe care acesta il reprezinta, precum si de UDMR.Liderul grupului parlamentar al PDL, Cristian Radulescu, a anuntat ca luni intentioneaza sa solicite plenului Senatului retrimiterea proiectului la comisia de specialitate, intrucat raportul acesteia este “neregulamentar”, nefiind semnat de presedintele comisiei. El a subliniat ca aceasta solicitare a fost inaintata si martea trecuta Biroului Permanent, insa a fost respinsa, Opozitia avand majoritate in forul de conducere al Senatului.“S-a refuzat prin votul majoritatii din Biroul Permanent (reprezentantii Opozitiei - n.r.). Vom relua aceasta disputa procedurala si vom cere in plen retrimiterea la comisie, pentru ca aceasta sa lucreze efectiv si serios pe aceasta lege pe care o consideram importanta”, a afirmat Radulescu. De asemenea, presedintele Comisiei pentru invatamant din Senat, Mihail Hardau, a precizat ca refuza sa participe “la promovarea unei actiuni politice care altereaza principiile fundamentale ale legii Educatiei Nationale”. Si liderul grupului parlamentar al UDMR din Senat, Andras Fekete, a anuntat ca Uniunea Democrata Maghiara din Romania va face tot posibilul ca raportul privind legea Educatiei sa fie respins de plen. Mai mult, presedintele UDMR, Marko Bela, a sustinut ca Mircea Geoana trebuie sa fie demis din functia de presedinte al Senatului, fiindca a aprobat convocarea Comisiei pentru invatamant din Senat, fara acordul presedintelui acesteia si fara cel al Biroului Permanent, pentru zilele de weekend, incalcand astfel Regulamentul Senatului. 
Pe de alta parte, insa, presedintele Senatului, Mircea Geoana, considera ca raportul comisiei a fost depus regulamentar la Biroul Permanent al Senatului si ca il lasa indiferent de atacurile la adresa sa din partea UDMR. El a spus ca, in cazul in care Guvernul va continua procedura asumarii, legea adoptata in acest fel va fi neconstitutionala si intentioneaza sa se adreseze din nou Curtii Constitutionale. La randul sau, presedintele PNL, senatorul Crin Antonescu, a afirmat ca liberalii intentioneaza si ei sa sesizeze Curtea Constitutionala in cazul in care premierul Emil Boc va continua angajarea raspunderii pe legea Educatiei. Comisia pentru invatamant a fost convocata, la initiativa vicepresedintelui comisiei, Ecaterina Andronescu (PSD), si a secretarului comisiei, liberalul Nicolae Robu. Comisia a intocmit, in cursul zilei de duminica, raportul pentru legea Educatiei, acesta nepurtand insa si semnatura presedintelui comisiei, Mihail Hardau (PDL). Comisia pentru invatamant a Senatului a transmis, saptamana trecuta, catre Biroul Permanent raportul privind legea Educatiei Nationale, finalizat in lipsa reprezentantilor Puterii, care prevede printre altele ca elevii apartinand minoritatilor nationale de la gimnaziu si liceu sa invete Istoria si Geografia in limba romana si ca alegerea rectorilor sa fie facuta in baza Chartei universitatii. Conducerea Senatului a ajuns la compromisul de a amana pentru o zi discutiile privind inscrierea acestuia pe ordinea de zi a plenului, membrii Comisiei de invatamant avand termen sa reanalizeze, pana marti, 23 noiembrie, la ora 12,45, articolele finalizate in absenta reprezentantilor puterii, raportul urmand sa fie redepus marti la Biroul Permanent.Presedintele Comisiei pentru invatamant din Senat a refuzat sa convoace comisia, insa senatorii PSD si PNL, membri in aceasta comisie, s-au reunit si au adoptat cu majoritate de voturi raportul la legea Educatiei Nationale, sase parlamentari votand “pentru”. La sedinta au participat doi senatori PNL, Nicolae Robu si Cristian Topescu, si patru senatori PSD, Ecaterina Andronescu, Danut Prunea, Ioan Mang si Doina Silistru. Au lipsit senatorii PDL si cei ai UDMR.Discutiile pe raportul Comisiei privind legea Educatiei Nationale au fost reluate marti, 23 noiembrie, in Biroul Permanent, proiectul fiind inscris pe ordinea de zi a plenului Senatului de luni, 28 noiembrie(.REDACTIA)



	

	


SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele acuza incalcarea legii in cazul concedierilor din Educatie
In educatie au loc noi disponibilizari, prin usa din dos, prin incalcarea legii, sustine Simion Hancescu, presedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), intr-un comunicat.“Potrivit semnalelor pe care le avem de la liderii organizatiilor sindicale, afiliate Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, inspectorii scolari fac presiuni asupra directorilor de unitati de invatamant ca, in anul scolar viitor, sa comaseze clasele care au efective mai mici de elevi”, sustine Hancescu.In acest moment, sustine Hancescu, o clasa are maximum 25 de elevi la invatamantul primar si 30 de elevi la gimnaziu si liceu. Comasarea se va face fara respectarea numarului maxim de elevi, prevazut de lege. Astfel, se va ajunge la clase cu aproximativ 30 de elevi la invatamantul primar si 35 de elevi la gimnaziu si liceu. Masura va fi pusa in aplicare, spun sindicalistii, desi ministrul Educatiei, Daniel Funeriu a afirmat, de nenumarate ori, ca nu va accepta clase mai mari decat cele prevazute de lege. FSLI este de parere ca se incearca reducerea normelor didactice, de fapt, o forma mascata de a face noi disponibilizari in sistemul de ivatamant. O alta consecinta este scaderea calitatii procesului instructiv-educativ. Probleme sunt si la gradinite, unde grupele cu program prelungit sunt transformate in grupe cu program normal, desfiintandu-se posturi de educatoare. Masura nu afecteaza doar cadrele didactice, ci si parintii si copiii. “Ministerul Educatiei nu face altceva decat sa puna in aplicare un nou plan de disponibilizari, prin usa din dos, fara sa respecte legea. Acesta este si motivul pentru care directorii de scoli nu au primit nicio nota scrisa din partea inspectoratelor, ci doar comenzi verbale pentru comasarea claselor de elevi. F.S.L.I. cere ministrului Educatiei o intalnire de urgenta pentru a clarifica aceste probleme”, precizeaza liderul sindical.Situatia din invatamantul romanesc este departe de a fi clarificata. Pare a fi cel mai instabil sector social din tara pentru ca nu a existat si nu exista inca o lege solida in acest sector, chiar daca ministrii care s-au perindat in ultimii ani au promis mari reforme.(V. MARCUTA) 

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

	SUA, între terorism, spionaj şi diversiune



	


Diplomaţia americană a iniţiat, sub mandatul Condoleezzei Rice şi cel al lui Hillary Clinton, o operaţiune de colectare de informaţii secrete fără precedent, atât din statele aliate, cât şi în cele inamice. Site-ul Wikileaks a trimis peste 200.000 de documente din corespondenţa diplomatică a SUA redacţiilor publicaţiilor "New York Times", "The Guardian", "Der Spiegel", "Le Monde" şi "El Pais".Ambasadorii americani din capitalele lumii au fost instruiţi să informeze ţările în care sunt acreditaţi asupra dezvăluirilor pe care WikiLeaks urma să le facă. Va fi foarte greu pentru diplomaţia americană să convingă statele lumii asupra confidenţialităţii convorbirilor care vor fi purtate.ONU este una dintre ţintele spionajului SUA, care şi-a instruit diplomaţii să indice sistemele IT folosite de oficialii Naţiunilor Unite şi să afle detalii despre reţelele VIP şi parolele folosite pentru comunicaţiile oficiale. Diplomaţii americani au primit ordinul de a memoriza numerele cărţilor de credit ale oficialilor ONU cu care luau masa, parolele folosite pentru logarea la reţeaua ONU, numerele cardurilor de fidelitate ale companiilor aeriene folosite de aceştia.Guvernul de la Moscova are legături cu crima organizată, Washingtonul şi Londra au temeri grave faţă de securitatea arsenalului nuclear al Pakistanului, Marea Britanie este dur criticată pentru prestaţia sa militară în Afganistan, preşedintele iranian este comparat cu Hitler, ţările din Golf cer Statelor Unite să atace Iranul, Angela Merkel "se fereşte de risc şi nu este deloc creativă", Vladimir Putin este un "mascul alfa", preşedintele afgan Hamid Karzai este "paranoic" - toate acestea sunt caracterizări pe care diplomaţii americani le-au oferit în ultimii ani centralei de la Washington, aşa cum reiese din corespondenţa diplomatică "strict secretă", "secretă" sau "confidenţială", publicată de site-ul WikiLeaks.

Scurgerile WikiLeaks, un argument pentru atacarea Iranului

Regele Abdallah al Arabiei Saudite ar fi cerut SUA să "taie capul şarpelui", cu care saudiţii compară Iranul, arată corespondenţa SUA publicată de WikiLeaks. Regele i-a declarat generalului american James Jones, consilier pe probleme de securitate al preşedintelui Obama, că, dacă Iranul va fabrica arme nucleare, toate ţările din regiune vor urma acest exemplu. "Acest program trebuie oprit", ar fi spus Abdallah.Prinţul moştenitor al emiratului Abu-Dhabi cere şefului statului major interarme al SUA "trupe la sol" în Iran. Emirul Qatarului declară că, după 30 de ani de experienţă în relaţia cu iranienii, nu crede nimic din ceea ce aceştia îi comunică. Acelaşi emir spune că preşedintele Egiptului nutreşte o ură viscerală faţă de Iran. Diplomaţii americani din Iordania arată că oficialii acestui stat văd în Iran o caracatiţă care îşi întinde tentaculele.Liderii arabi vorbesc despre Iran ca despre un „rău", o „ameninţare" sau ca despre o putere nocivă „care ne va duce la război". Importanți oficialii din Iordania și Bahrein au cerut în mod expres ca " programul nuclear iranian să fie oprit prin orice mijloace, inclusiv cele militare. "Documentele transmise de la Ambasada SUA de la Tel-Aviv către Washington, exprimă dorinţa Israelului de a-şi menţine supremaţia nucleară în regiune şi disponibilitatea israelienilor de a ataca singuri Iranul.Într-o cablogramă din iunie 2009, se vorbea despre o estimare făcută de ministrul Apărării, Ehud Barak, care explica că, începând din acel moment, „există o fereastră de şase până la 18 luni în care Iranul mai poate fi încă împiedicat să obţină arma nucleară". După acel moment, „orice soluţie militară ar produce pagube colaterale inacceptabile", mai spune Barak, în acea cablogramă transmisă de la Tel- Aviv.Informaţii din 2009 arată cum SUA au creat în Iran o reţea de spionaj, după ce au întrerupt relaţiile diplomatice cu acest stat în 1979. Potrivit informaţiilor obţinute astfel, SUA au aflat că fostul preşedinte Ali Akbar Rafsandjani, acum socotit un opozant, a încetat să-l critice pe ayatollahul Ali Khamenei când a aflat că acesta suferă de leucemie şi sfârşitul îi este aproape.Unele site-uri iraniene de opoziţie îl consideră acum pe Rafsandjani un personaj apropiat regimului.Personajul-cheie al scurgerilor de informaţii este soldatul american Bradley Manning, acum arestat în Irak. El a fost responsabil şi pentru scurgerea de informaţii despre războiul din Irak, în această primăvară. El declară, nici mai mult nici mai puţin, că a extras corespondenţa secretă în timp ce asculta melodiile lui Lady Gaga.(Izabela Niculescu )

Incredibilul poate să se realizeze în Republica Moldova

Exit-poll: PLDM-34,4%, PCRM-26%, PL-15,6%, PD-15,1%

Partidul Liberal Democrat din Moldova, condus de premierul Vlad Filat, a câştigat alegerile anticipate, obţinând 34,4% din voturi, potrivit unui exit-poll realizat de IRES pentru Publika TV. PLDM este urmat de comuniştii lui Vladimir Voronin, cu 26% din voturi, şi Partidul Liberal, al preşedintelui interimar Mihai Ghimpu, cu 15,6%. Ultimul partid care a depăşit pragul electoral de 4% este Partidul Democrat, al fostului comunist Marian Lupu, care a obţinut 15,1% din voturi.Rezultatele exit-poll-ului reprezintă o victorie uriaşă, dar şi surprinzătoare a partidelor liberale, de orientare prooccidentală. Potrivit ultimului Barometru de Opinie Publică, comuniştii moldoveni erau creditaţi cu 37,1% din voturi (39 de mandate), urmat de Partidul Liberal Democrat, cu 31% (33 de mandate), Partidul Democrat, cu 14,3% (16 mandate) şi Partidul Liberal, cu 12,5% (12 mandate).Un alt exit-poll, realizat de CSB-AXA şi publicat de televiziunea Prime TV, care transmite preponderant în limba rusă, arată însă că PCRM a obţinut 33,8% din voturi, urmat de PLDM, cu 32,3%, PD, cu 14%, şi PL, cu 10%. Prime este deţinută de omul de afaceri Vladimir Plahotniuc, numărul doi pe lista democraţilor. "Am tot căutat bani şi cine ne-a dat la acela ne-am dus. Nu e bine să refuzi clientul care te caută", a comentat directorul CSB-AXA.Potrivit Comisiei Electorale Centrale, prezenţa la vot până la ora 18.00 a fost de 54,95%.Cu toată diferenţa dintre cele două exit-poll-uri, alegerile marchează desprinderea electoratui moldovean de comuniști și migrarea sa către formaţiunile prooccidentale."Incredibilul poate să se realizeze în Republica Moldova", a declarat premierul Filat după publicarea exit-poll-ului. "Mulţumesc cetăţenilor noștri pentru implicare, care au înţeles că doar astfel putem merge înainte. Este o responsabilitate enormă, care trebuie acoperită cu muncă", a spus Filat, citat de Ştirea Zilei.Deputații aleși pe listele partidelor liberale nu vor putea crea majoritatea necesară alegerii unui nou preşedinte, de 61 de deputaţi. Imposibilitatea alegerii preşedintelui a fost cauza care a dus la anticipatelete de pe 28 noiembrie, dar şi a celor de pe 29 iulie 2009. Voturile viitorilor deputaţi ai Partidului Democrat, care a guvernat timp de un an alături de PLDM şi PL, vor putea însă asigura majoritatea necesară. Totodată, pe agenda viitorului parlament va sta şi modificarea modalităţii de alegere a preşedintelui, astfel încât majoritatea necesară să fie redusă, fapt cu care sunt de acord şi comuniştii moldoveni.( Razvan Ciubotaru)
CRONICA ROMÂNĂ

Prahova: 250 de noi disponibilizari, in decembrie si ianuarie 


Aproximativ 250 de angajati vor fi disponibilizati in Prahova in lunile decembrie si ianuarie, purtatorul de cuvant al Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Prahova, Cristiana Oprita, declarand, recent pentru Agerpres, ca aceste concedieri vizeaza activitatea de ordine publica si paza, domeniul constructiilor si comertul cu amanuntul. Reprezentanta AJOFM a precizat ca, pentru luna decembrie, la sediul agentiei au depus notificari privind reducerea de personal doua societati, care vor disponibiliza 218 angajati, un alt agent economic urmand a da afara 24 de persoane in prima luna a anului viitor. In judetul Prahova sunt 347 de locuri de munca vacante. Rata somajului la sfarsitul lunii octombrie a inregistrat o scadere cu 0,8 procente fata de luna precedenta, ajungand la 9,25%. In evidentele AJOFM sunt inregistrati 29.573 someri, dintre care 17.860 primesc indemnizatie. Localitatile cu cea mai mare rata a somajului din Prahova sunt Jugureni (13,7%), Pacureti (13,5%) si Salcia (13%).(REDACTIA)

	Bucuresti: 1.000 de locuri pregatite pentru a primi sinistratii in caz de cutremur 


Primarul Capitalei, Sorin Oprescu, a afirmat, sambata, cu ocazia unei vizite la Pasajul Basarab, ca in caz de cutremur sunt pregatite aproape 1.000 de locuri pentru a primi sinistrati in caz de cutremur. El nu a spus, insa, unde sunt adaposturile respective, sugerand ca nu face acest lucru pentru a nu aparea riscul ca ajutoarele tinute pentru situatii de urgenta sa fie furate. “Paturile alea, hainele alea raman singure acolo si cat le-as pazi eu de mult, nu vreau sa am surprize”, a motivat Sorin Oprescu. Primarul Capitalei le-a promis, totusi, ziaristilor, ca atunci cand totul va fi gata, va invita presa sa vada adaposturile respective. Intrebat care este procedura in caz de cutremur, cum actioneaza Primaria, Oprescu a explicat ca trebuie sa existe posibilitatea ca persoanele ramase fara adapost sa poata fi cazate in conditii decente cateva zile. “Sa am unde sa adapostesc 24, 48, 72 de ore, sa pot sa le dau sa manance, sa aiba conditii sa se spele, sa se imbrace si asa mai departe. (...) Aproape 1.000 de locuri sunt pregatite pentru asa ceva”, a declarat Oprescu.(REDACTIA)

	



	O suta de someri se bat pe un loc de munca
E din ce in ce mai greu pentru orice cetatean care-si pierde locul de munca in Romania. De la declansarea crizei somajul a cunoscut doar trenduri ascendente, iar cifrele oficiale cu aproape 700.000 de someri nu ne mai conving pentru ca, in real si neoficial, rata somajului poate depasi chiar 12%, deoarece multi dintre someri carora le-a expirat perioada de indemnizatie fie nu si-au gasit slujbe, fie lucreaza la negru (cine poate). Aproape 8.600 de locuri de munca vacante in saptamana 26 noiembrie - 2 decembrie sunt inregistrate in evidentele Agentiei Nationale pentru Ocuparea Fortei de Munca (ANOFM), cele mai multe in Bucuresti si judetele Arges, Sibiu, Iasi, Timis, Cluj, Bihor si Arad.Potrivit ANOFM, pentru saptamana 26 noiembrie - 2 decembrie sunt inregistrate 8.598 de locuri de munca. Ele sunt distribuite astfel: Bucuresti - 856 si judetele Arges - 606, Sibiu - 541, Iasi - 520, Timis - 486, Cluj - 395, Bihor - 376, Arad – 305.La nivel national, pentru persoanele cu studii superioare sunt oferite 545 de locuri de munca, pentru studii medii, profesionale si lucratori necalificati sunt disponibile 8.053 locuri de munca, dintre care majoritatea sunt in domeniul textilelor.Persoanele care refuza de doua ori un loc de munca, in conditiile in care beneficiaza si de asistenta unui consilier de la agentia pentru ocuparea fortei de munca, nu vor mai primi ajutor de somaj.Indemnizatia de somaj va reprezenta, incepand cu anul viitor, 75% din valoarea indicatorului social de referinta, de 500 lei, si nu va mai fi raportata la salariul minim, majorat la 670 lei, aceeasi modificare de calcul urmand sa fie aplicata si pentru absolventii care vor primi ajutor de somaj, releva un proiect de ordonanta de urgenta obtinut de Mediafax. La suma rezultata se va adauga, ca si in prezent, un procent cuprins intre 3 si 10% din media salariului brut pe ultimele 12 luni, in functie de stagiul de cotizare. Modificarea modului de stabilire a cuantumului indemnizatiei de somaj, prin eliminarea raportarii la salariul de baza minim brut, este explicata de Guvern si prin multiplele recomandari ale organizatiilor financiare internationale referitoare la mentinerea preocuparilor pentru reducerea somajului, in vederea “activizarii” beneficiarilor de indemnizatie de somaj si a responsabilizarii lor cu privire la ocuparea unui loc de munca. (V. M.) 



	

	


CURIERUL NAŢIONAL

FORT: Transportatorii ilegali şi drumurile proaste aduc pierderi la buget de 3 mld. euro pe an

Bugetul de stat pierde anual trei miliarde de euro din cauza transportatorilor ilegali de marfă şi persoane şi a stării proaste a infrastructurii rutiere, potrivit preşedintelui Federaţiei Operatorilor Români de Transport (FORT), Augustin Hagiu. "Am făcut un calcul estimativ şi am văzut că statul pierde aproximativ trei miliarde de euro anual, din cauza transportului ilicit, dar şi a lipsei unei infrastructuri rutiere. Numai la acest ultim capitol pierderile sunt de 1,5 miliarde euro", a afirmat Hagiu într-o conferinţă de presă.Potrivit acestuia, peste 6.000 de autobuze circulă zilnic fără autorizaţii pe rute locale, judeţene şi intrajudeţene, aducând pierderi de 250.000 euro pe zi. Din cauza acestora fluxul de călători al transportatorilor legali a scăzut cu 40% în ultimii doi ani, conform sursei citate. De asemenea, transportatorii ilegali practică preţuri de dumping care afectează concurenţa şi aduc pierderi companiilor de transport. Alte pierderi provin din neplata taxelor şi a impozitelor, deoarece transportatorii nu sunt autorizaţi şi înregistraţi."Şi alte industrii au avut de suferit de pe urma transportatorilor ilegali, deoarece operatorii care respectă legea şi-au scăzut parcul auto şi, astfel, nu au mai consumat uleiuri, anvelope, service auto şi mai mult au returnat autovehiculele companiilor de leasing", a spus Hagiu.Potrivit FORT, Ministerul Transporturilor are datorii de 165 milioane lei, sub formă de compensaţii pentru biletele de transport persoane din categorii defavorizate. "Există o discriminare între transportul rutier şi cel feroviar. Operatorii privaţi de transport persoane pe calea ferată primesc subvenţii totale de 5-6 milioane euro pe an şi se plimbă cu trenurile goale, discriminând operatorii rutieri de persoane faţă de care există datorii de 165 mil. lei", a spus preşedintele federaţiei. Totodată, el a arătat că pe foarte multe drumuri autorităţile au crescut capacitatea portantă la 40 tone pe osie, însă semnele de circulaţie care restricţionau greutatea nu au fost eliminate, iar operatorii de transport de marfă sunt amendaţi abuziv.Hagiu a reclamat impunerea unor taxe de acces pe drumurile judeţene, pe care le consideră abuzuri. "Practic, Guvernul a pierdut controlul la nivel local", a apreciat Hagiu.O altă nemulţumire a FORT o reprezintă faptul că, deşi ninge în 12 judeţe, comandamentul de iarnă de la nivelul Ministerului Transporturilor nu s-a întrunit. (REDACTIA)

 

Cum vor arăta bugetele ministerelor anul viitor?

Bugetele ordonatorilor de credite pentru 2011 scad, cu excepţia Muncii, Agriculturii, Finanţelor
Cea mai drastică scădere operată de Guvern va fi la Ministerul Sănătăţii, unde alocaţia bugetară se va reduce cu aproape 40%.Ordonatorii de credite vor primi mai puţini bani de la buget în 2011 atât faţă de execuţia preliminată pentru acest an, cât şi comparativ cu bugetul iniţial pentru 2010, rectificat de două ori, cu excepţia ministerelor Muncii, Agriculturii, Mediului, Finanţelor, Dezvoltării şi Transporturilor, informează Mediafax. 
Cea mai drastică scădere va fi operată la Ministerul Sănătăţii, unde alocaţia bugetară se va reduce cu aproape 40% faţă de execuţia preliminată din acest an, de la 7,14 miliarde lei la 4,4 miliarde lei, potrivit datelor din proiectul de buget pentru 2011.Ministerul Apărării Naţionale va primi 4,7 miliarde lei, cu 30% mai puţin comparativ cu suma de 6,7 miliarde de lei estimată pentru 2010. De mai puţini bani va beneficia şi Ministerul Afacerilor Externe, după ce Executivul a redus alocaţia bugetară de la 808 milioane lei la 530 milioane lei. Guvernul a decis să reducă semnificativ fondurile şi pentru Ministerul Administraţiei şi Internelor, instituţia urmând să încaseze 9 miliarde de lei de la buget, în scădere cu 14%. Pentru acest an, cheltuielile MAI sunt anticipate la 10,5 miliarde lei.De asemenea, au fost reduse bugetele Serviciului Român de Informaţii (de la 1,17 miliarde lei la 907 milioane lei) şi SIE (de la 188 la 175 milioane de lei). În schimb, bugetul SPP urcă uşor, de la 119,5 milioane lei la 123 milioane lei.
Unele ministere sunt mai norocoase
Guvernul a stabilit că bugetul Ministerului Muncii va creşte de la 29,4 miliarde lei la 33,6 miliarde lei. Ministerul Agriculturii va avea la dispoziţie 11,6 miliarde lei, cu 1,4 miliarde de lei mai mult comparativ cu acest an, iar Ministerul Mediului a primit 500 milioane de lei peste suma anticipată în acest an, de 1,8 miliarde lei.
Cheltuielile Ministerului Finanţelor pentru activitatea instituţiei vor avansa cu 300 milioane de lei, de la 2,5 miliarde lei la 2,8 miliarde lei, iar bugetul Ministerului Transporturilor va creşte uşor, de la 11,538 miliarde lei la 11,574 miliarde lei. Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului va avea un buget de 2,78 miliarde de lei, cu 10 milioane de lei peste execuţia preliminată pentru acest an.Bugetul de stat pentru anul viitor este construit pe venituri de 80,812 miliarde de lei şi cheltuieli de 108,49 miliarde lei, rezultând un deficit de 27,679 miliarde de lei.

Ialomiţianu: Pentru 2011 avem o perspectivă financiar-bugetară bună

Ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat, sâmbătă, la Bistriţa, că, pentru 2011, ţara are o perspectivă financiar-bugetară bună, însă cu condiţia să aibă în continuare o politică prudentă, potrivit Mediafax. Gheorghe Ialomiţianu a făcut aceste declaraţii la Consiliul de Coordonare Judeţean al PDL Bistriţa-Năsăud, la care a participat împreună cu premierul şi mai mulţi membri ai Cabinetului.  "Din punctul de vedere al perspectivei financiar-bugetare pentru 2011, avem o perspectivă bună, dar să avem o politică, în continuare, prudentă. Vom avea un sistem de salarizare şi de pensii sustenabil, vom putea plăti salariile şi pensiile, putem să dăm mai mulţi bani pentru investiţii pentru ca şi proiectele locale să fie realizate, putem atrage mai multe fonduri europene. Menţinem un sistem de fiscalitate redus, mă refer la impozitul pe venit şi pe profit", a declarat Ialomiţianu. Ministrul a spus că acest lucru este posibil fiindcă PDL a luat măsuri de reformă bune. "Am preluat guvernarea după o perioadă foarte bună, dar după o gestionare foarte proastă a finanţelor publice şi cu un sistem de salarizare şi de pensii nesustenabil. Guvernul Boc a trebuit să ia măsuri dure, dar necesare. Din cauza guvernării PNL, România avea o credibilitate redusă pe pieţele financiare, nu putea să împrumute bani, iar cheltuielile erau foarte mari. Dacă nu se luau măsurile acestea, România intra în incapacitate de plată, eram într-o situaţie dramatică", a spus el. 

Bugetele ordonatorilor principali de credite pentru 2011, execuţia preliminată pentru acest an şi bugetul iniţial pentru 2010

Ordonatorii de credite  propunere 2011   execuţie preliminară buget iniţial
Administraţia Prezidenţială 29,2 mil.lei 28,2 mil.lei  40,6 mil.le
Senat  86,6 mil. lei 90,5 mil. lei 94,9 mil. lei
Camera Deputaţilor209,4 mil. lei 225,8 mil. lei255,9 mil. lei 
Ministerul Muncii 33,58 mld.. lei 29,4 mld.. lei  24,1 mld. lei
Ministerul Educaţiei  8,55 mld. lei 8,6 mld. lei 14, 59 mld. lei
Ministerul Sănătăţii 4,4 mld. lei 7,14 mld. lei 4,9 mld. lei
Ministerul Transporturilor 11,57 mld. lei 11,53 mld. lei 10,85 mld. lei
Ministerul Agriculturii  11,6 mld. lei  10,2 mld. lei  9 mld. lei
Ministerul Finanţelor 25,08 mld. lei    22,22 mld. lei  22,75 mld. lei
Ministerul Internelor  9 mld. lei  10,4 mld. lei   10,6 mld. lei
Ministerul Apărării  4,7 mld. lei    6,7 mld. lei7 mld. lei
Ministerul Justiţiei ,1 mld. lei    2,4 mld. lei  2,5 mld. lei    
Ministerul Dezvoltării  2,78 mld. lei    2,77 mld. lei  2,64 mld. lei
Ministerul Mediului 2,3 mld. lei  1,79 mld. lei 1,69 mld. lei
Ministerul de Externe 530 mil. lei    808 mil. lei  864 mil. lei
Ministerul Economiei 1,4 mld. lei  2,04 mld. lei  2,08 mld. lei
Ministerul Public 573 mil. lei   690 mil. lei  750 mil. lei
Ministerul Culturii   720 milo. Lei    771 mil. lei   689 mil. lei
Ministerul Comunicaţiilor  192 mil. lei  293 mil. lei  271,3 mil. lei
Secretariatul General al Guvernului  880 mil. lei  906 mil. lei  1,01 mld. lei
Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 63,8 mil. lei  65,3 mil. lei   3,7 mil. lei
Serviciul Român de Informaţii 907 mil. lei   1,17 mld. lei
Serviciul de Informaţii Externe 175 mil. lei  188 mil. lei  214 mil. lei
Serviciul de Protecţie şi Pază  123 mil. lei 119,5 mil. lei 135,8 mil. lei
Serviciul de Telecomunicaţii Speciale235,6 mil. lei  452 mil. lei   466 mil. lei    

 (Cristina Chicoş)

EVENIMENTUL ZILEI

Majorarea de 15% amplifică diferenţele salariale la stat

Creşterea tuturor salariilor cu 15% adânceşte ecartul dintre cel mai mic şi cel mai mare venit de bugetar şi amână aplicarea grilelor convenite cu FMI, susţin sindicatele.Executivul riscă să rateze "ţinta 2015", propusă pentru aplicarea efectivă a coeficienţilor ideali de salarizare a bugetarilor, aşa cum au fost stabiliţi în Legea-cadru de salarizare unitară. Aceasta pre vede ca raportul dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu încasat la stat să fie de 1 la 15. Aşa avertizează sindicatele, care susţin că de vină este decizia executivului de a majora toate salariile bugetarilor (cele reduse cu 25%), cu acelaşi procent de 15%, indiferent de valoarea lor. În prezent, în medie, raportul dintre cel mai mic şi cel mai consistent salariu al unui angajat la stat este de 1 la 30. Asta, în condiţiile în care Legea-cadru de salarizare prevede ca acest raport să se înjumătăţească.

Salarii calculate "politic" 

"Această aşa-zisă majorare este o decizie politică, luată la nivelul coaliţiei şi guvernului, nu una a specialiştilor", consideră preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin. Acesta, ca şi alţi lideri sindicali, s-a declarat nemulţumit de modul în care s-a stabilit forma finală a Legii-cadru de salarizare, ca şi aceea a Legii privind lefuririle bugetarilor în 2011. "Din păcate, majorarea unitară cu 15% măreşte ecartul dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu de la stat şi prelungeşte astfel perioada de timp până când va fi pusă în aplicare Legeacadru de salarizare unitară a bugetarilor. Cei care au salarii foarte mari vor a vea salarii şi mai mari, beneficiind de o creştere substanţială, în timp ce angajaţii cu salarii mici vor primi o creştere mult mai mică", explică liderul sindical efectele majorării. Pe de altă parte, ministrul muncii, Ioan Botiş, a arătat, încă de la apariţia primelor variante de majorare, că executivul a renunţat la creşterea diferenţiată în funcţie de salarii - prin care urmau să primească mai mulţi bani cei cu venituri mici, pe motiv că "cei de la Justiţie au transmis că ar fi discriminatoriu". În plus, liderii sindicali sunt nemulţumiţi şi de faptul că, în realitate, majorarea cu 15% nu le va aduce practic bani în plus angajaţilor, pentru că au fost excluse alte beneficii. "Dacă ţinem cont de faptul că, în 2011, se elimină premiul anual şi prima de vacanţă, la care se mai adaugă şi creşterea ratei inflaţiei, ne dăm seama că, de fapt, nu e niciun fel de creştere a salariilor bugetarilor", a conchis Liviu Apostoiu, vicepreşedinte al Cartel Alfa. 
"Angajaţii cu salarii mici vor avea parte de o creştere foarte mică, în comparaţie cu aceia care au deja salarii consistente.", 
DUMITRU COSTIN, preşedinte BNS ( 

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/oana-craciun.html"
Oana Crăciun)
GÂNDUL

ROMÂNIA ÎN CABLEGATE - DOSARELE SECRETE ALE SUA publicate de WIKILEAKS - 775 de TELEGRAME SECRETE trimise de la BUCURESTI - EXCLUSIV

ROMANIA ÎN CABLEGATE- DOSARELE SECRETE ALE SUA publicate de WIKILEAKS- 775 de TELEGRAME SECRETE trimise de la BUCURESTI - EXCLUSIV

Potrivit analizei GÂNDUL din cele 250.000 de mesaje secrete schimbate la diferite nivele ale diplomaţiei americane 775 provin de la ambasada SUA din Bucuresti. Conţinutul lor nu este încă public. GÂNDUL a intrat însa în posesia datelor la care au fost trimise şi a specificaţiilor privind conţinutul acestora.

Ultimul dintre mesaje este din 26 februarie 2010

publicitate 

2010-02-26T09:54:00Z,Embassy Bucharest,"ENRG, ECON, PREL, PGOV, RO"

- ENRG- se referă la informaţii privind energia

- ECON- conditii economice

- PREL- relatii de politică externă

- PGOV- afaceri interne guvernamentale

Ambasada SUA din Bucuresti trimite insa Departamentului de Stat American si informatii despre Controlul Armamentului si Dezarmare (PARM)
2010-02-22T10:03:00Z,Embassy Bucharest,"PREL, PARM, CH, RO"
Economia romaneasca si discutiile cu FMI (IMF) sunt tinute sub supraveghere de catre diplomatii americani intr-o alta comunicare din 1 februarie.
2010-02-01T11:08:00Z,Embassy Bucharest,"ELAB, ECON, EIND, PINS, PGOV, PHUM, SOCI, IMF, RO"
ELAB- afaceri din sectorul muncii
PHUM-drepturile omului
Interesant este de observat cum se intensifică telegramele secrete trimise de la Bucureşti şi publicate de WIKILEAKS în luna decembrie 2009, adică în luna alegerilor prezidenţiale din România. Nu mai puţin de 23 de comunicări ale diplomaţilor americani către Washington. (Claudiu Pândaru)

JURNALUL NATIONAL

Fişa de post pentru spioni: angajaţi oneşti în ţară, infractori afară

Directorul Mihai Răzvan Ungureanu dezvăluie detalii spectaculoase din

Jurnalul NaţionalJurnalul Naţional: Sunteţi istoric şi de aceea cel mai în măsură şef de serviciu de informaţii să vorbească despre diferenţele dintre serviciile de acum şi fosta Securitate. În ce priveşte SIE, care sunt asemănările şi care sunt diferenţele?
Mihai Răzvan Ungureanu: Un gen proxim nu există. Nu mai sea​mă​nă nimic cu ceea ce a fost. Chiar pre​supunând că ar fi existat după dispariţia Departamentului Securităţii Statului o continuitate la nivelul re​sur​selor umane sau la nivelul raportu​ri​lor dintre ceea ce a însemnat SIE sau SRI în 1990 şi societate ca ansamblu.
Mai există foşti angajaţi ai DIE care să lucreze azi în SIE?
Dacă vă pot da un ordin de mărime, este subunitar.
Ce înseamnă asta?
Asta înseamnă probabil sub 1%. E o generaţie care a trecut.
În SRI, domnul Maior ne-a spus că e vorba cam de 100 de persoane. Aici?
Probabil, un număr foarte mic, in​signifiant, în raport cu mărimea şi acţiunea serviciului astăzi. Din angajaţi ai fostului DSS, astăzi în sistemul siguranţei naţionale poate să mai fi rămas doar cei care au competenţe de or​din strict tehnic. Foarte mare ma​jo​ritate a celor care au fost cu atribuţii operative au plecat demult din sistem sau au ieşit la pensie. Sunt două motive pentru care, din punctul de ve​dere al resursei umane serviciul astăzi nu mai are nimic comun cu DIE. O dată, extincţia firească a unor generaţii şi în al doilea rând recalibrarea serviciului. Este o instituţie care a fost reconstruită complet în anii 2004, 2005, 2006, după un cu totul at model, pe o cu totul altă filo​so​fie de acţiune, implicit cu alte re​guli interne, mult mai flexibilă, mai mo​dernă şi inteligibilă în interacţiunea cu servicii omoloage din lume. Dacă ar fi rămas DIE, nu ar fi putut fi traductibilă în ceea ce înseamnă astăzi rolul serviciilor de spionaj din lume.( OANA DOBRE )

ROMANIA LIBERA

UPDATE: În Moldova, comuniştii conduc detaşat

UPDATE - ora 07:00:

După prelucrarea a 86,75% din buletinele de vot, situaţia este următoarea: 

PCRM - 41.17% din voturi, 44 mandate;
PLDM - 28.06% din voturi, 31 mandate;
PDM - 13,38% din voturi, 15 mandate;
PL - 8,53% din voturi, 11 mandate;

 UPDATE - ora 00:30:

După prelucrarea a 20,3% din buletinele de vot, situaţia este următoarea:

PCRM - 45.4% din voturi, 48 mandate; 
PLDM - 24.4% din voturi, 27 mandate; 
PDM - 13% din voturi, 16 mandate;
PL - 7,7% din voturi, 10 mandate;

 UPDATE - ora 00:00:

După prelucrarea a 15.6% din buletinele de vot, situaţia este următoarea, conform site-ului alegeri.md:

PCRM - 46.5% din voturi, 49 mandate; 
PLDM - 23.6% din voturi, 27 mandate; 
PDM - 13,5% din voturi, 16 mandate;
PL - 6,8% din voturi, 9 mandate; 

UPDATE - ora 23:00:

După procesarea a 4% din buletinele de vot, Comuniştii acumulează 50% din voturi. Ei sunt urmaţi de PLDM - 21,7%, PD - 12,6% şi PL - 6,5%, restul formaţiunilor fiind sub pragul electoral de 4%. Aceste date prezintă situaţia după procesarea a mai mult de jumătate din voturi din raionul Ocniţa, unde se votează tradiţional comuniştii.Potrivit unui alt exit-poll realizat de IRES la comanda Publika TV, Partidul Liberal Democrat al premierului Vlad Filat a câştigat alegerile legislative anticipate din R. Moldova cu 34,4% din voturi, fiind urmat de Partidul Comuniştilor, cu 26% din voturi, de Partidul Liberal, cu 15,6% din voturi şi Partidul Democrat, cu 15,1% din sufragii. Alianţa Moldova Noastră, formaţiune condusă de Serafim Urechean, este creditată cu 3,1% din sufragii şi nu mai intră în Parlament, informează NewsIn.Exprimate în mandate de deputat, conform unimedia.md,  procentele se traduc astfel:
PLDM - 37 mandate; 
PCRM - 26 mandate; 
PL - 18 mandate; 
PDM - 17 mandate. 
În total, AIE (Alianţa pentru Integrarea Europeană - PLDM, PL şi PDM) ar acumula 64 mandate, iar PCRM - 37 mandate.

Potrivit unui alt exit-poll, difuzat duminică de Prime TV, Partidul Comuniştilor (PCRM) al fostului preşedinte Vladimir Voronin a câştigat alegerile parlamentare de duminică cu 33,8% din voturi, dar este urmat la mică diferenţă, cu 32,2% din voturi, de liberal-democraţii premierului Vlad Filat.Pe următoarele locuri se clasează Partidul Democrat al lui Marian Lupu cu 14,1% din sufragii, urmat de Partidul Liberal al preşedintelui Mihai Ghimpu cu 10,2% din voturi.În mandate situaţia stă în felul următor:
PCRM - 37 de mandate;
PLDM - 35 de mandate;
PD - 17 mandate;
PL -12 mandate.

Chiar şi aşa AIE ar obţine majoritatea în Parlamentul moldovean.Exit-poll-ul arată că Alianţa Moldova Noastră (AMN), al patrulea partid din coaliţia de guvernare, nu mai intră în Parlament, având doar 3% din sufragii.Rezultatele acestui al doilea exit-poll au fost prezentate imediat după închiderea secţiilor de votare de către Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing CBS-AXA, în colaborare cu postul privat Prime TV.Dacă rezultatele exit-poll-urilor vor fi confirmate, coaliţia proeuropeană Alianţa pentru Integrare Europeană se îndreaptă către o victorie categorică, ce ar putea aduce stabilitate ţării, după un impas politico-instituţional de peste un an şi jumătate. (OVIDIU PERTOVICI)



