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ADEVĂRUL

Daniel Funeriu: "Să se facă şcoală din prima zi de şcoală"

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu a cerut ca până în 9 septembrie toate orarele şcolilor din România să fie pregătite, astfel încât să se ţină cursuri încă din prima zi de şcoală, "pentru recredibilizarea sistemului".

Funeriu a declarat, sâmbătă, la Festivalul "Peninsula" de la Târgu Mureş, că vrea să se ţină cursuri încă din prima zi de şcoală, precizând că principalul mesaj pe care sistemul poate să îl dea, pentru "recredibilizarea învăţământului românesc", este seriozitatea.

Am cerut inspectorilor şcolari generali ca până în 9 septembrie să avem toate orarele pregătite, astfel încât încă din prima zi de şcoală să se facă şcoală, pentru că eu cred că principalul mesaj pe care sistemul şi reţeaua pot să-l dea, pentru recredibilizarea învăţământului românesc, este seriozitatea, foarte, foarte multă rigoare şi până la urmă normalitate, a declarat Daniel Funeriu, potrivit Mediafax.

Ministrul Educaţiei a precizat că majoritatea şcolilor din România au autorizaţie sanitară de funcţionare sau sunt în curs să o obţină şi nu trebuie exagerată dimeniunea problemelor existente în acest sens. Sunt probleme, însă eu cred că nu trebuie nici să exagerăm. Am văzut foarte multe şcoli care sunt pregătite foarte bine, prin eforturile autorităţilor locale, să primească elevi. 

Ministerul va aloca peste 100 de milioane de lei în renovarea şcolilor, dar aici cred că trebuie să fim foarte atenţi, pentru că risipa din banul public, renovarea unor şcoli de-a lungul timpului, care, ca urmare a faptului că nu au avut elevi, s-au închis, aceasta este risipă. Deci în cadrul ministerului am făcut o analiză foarte atentă şi banii care au fost şi vor fi alocaţi de acum înainte vor merge exact acolo unde este nevoie de ei, a spus ministrul. Acesta a conchis că s-a angajat ca peste 85% din copiii României să înveţe în şcoli autorizate sau pe cale să obţină autorizaţia de funcţionare. (CRISTINA IANA)

Nimicul la români: Prima zi... 

Da! Să se facă şcoală din prima zi! Cu cine? Cu profesori lipsiţi de chef şi elevi slab pregătiţi, cu un chef de şcoală mai mic decât al profesorilor. Hai mă, ce şcoală, când modelul acestor puşti e Gigi Becali şi Bianca Drăguşanu. De ce nu, poate chiar şi al profilor sau al părinţilor... 

În ţara în care lunea este cea mai hulită zi din săptămâna, ar fi interesant dacă s-ar face şcoală măcar din a două zi. Sau din a doua săptămâna. Sau din primul semestru. Şcoală nu se mai face demult în România. La câtă brambureală e în învăţământ, ajungi să nu îţi mai pese. E un consens general. Cadrul didactic e demotivat şi plictisit iar când dă peste o clasă de progenituri, de ce să îşi mai tocească corzile vocale? Pentru ce? 

Puţini mai sunt dedicaţi meseriei lor, iar aceia abia aşteaptă să li se ivească oportunitatea de a pleca în străinătate. Părintele se bucură că îşi da în sfârşit copilul la şcoală pentru că nu mai stă pe capul lui acasă, iar la şcoală, aceşti copii ştiu doar cum să se ia în gură cu profesorii. I-am văzut pe unii în clasa întâi care au telefon mobil 3G.

Dar totul nu e decât o spoială, la fel că toate reformele şi marile schimbări din România. Din cauza asta nu se face şcoală din prima zi, nu se face performanţă din prima zi, nu se face NIMIC din prima zi. Generaţiile care astăzi se filmează cum îşi înjură şi îşi bat profesorii, mâine vor fi părinţi şi poimâine îşi vor trimite copiii la şcoală. Profesorii care astăzi îşi blesteamă zilele, probabil că îşi sfătuiesc prietenii şi îşi vor învăţa copiii să nu ajungă niciodată profesori. Învăţătorul nu mai este o "instituţie", este privit cu scârbă de elevi iar multe cadre didactice au ajuns să vadă în elevi doar o sursă de venit. Iar motivele se ştiu, poate ni le explică domnii care nu se apucă niciodată de treabă. Credibilitatea se obţine în ani pe care noi i-am pierdut şi ne va fi greu să îi recuperăm. Pentru că pur şi simplu nu ne dăm seama şi suntem ocupaţi să dăm bine pe sticlă şi să facem populism ieftin, în loc să ne apucăm de treabă. Chiar din prima zi. (VLAD EPURESCU)

Ce este modelul „Emma” şi de ce ar trebui analizat cu atenţie înainte ca Funeriu să-l pună în aplicare

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a prezentat săptămâna trecută, în cadrul unei întâlniri cu formatorii de opinie, un certificat de evaluare de la şcoală germană, care ar putea fi un posibil model pentru evaluarea elevilor din România. Documentul este de fapt certificatul şcolar al fiicei lui Funeriu, Emma, elevă în sistemul german de educaţie. Din certificat aflăm comportamentul social, atitudinea faţă de învăţătură şi muncă şi comportamentul la diverse discipline. Întrebaţi de „Adevărul” despre cât de oportun ar fi adoptarea unui astfel de model, experţii în educaţie au răspuns că mai întâi ar trebui făcută o analiză. 

„Ne trebuie o evaluare complexă” 

Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-cer, arată că evaluarea ar trebui să fie foarte complexă. „Acolo este o altă cultură educaţională, un alt specific educaţional. Noi nu putem să importăm „mutatis mutandis” ce se întâmplă în alte ţări. Nici Uniunea Europeană nu are un mod uniform de a vedea învăţământul preuniversitar. În privinţa evalurării elevilor nu este oportun să preluăm experienţa fiicei domnului ministru din Germania. Mai corect, este poziţia comisiei Miclea care prevede o evaluare predictivă, o evaluare permanentă, o evaluare formativă care trebuie neapărat însoţită de note şi evaluarea sumativă făcută cu ocazia tezelor, a testelor semestrioale şi mai ales a examenelor de sfârşit de ciclu”, a spus Ştefan Vlaston. 

În opinia expertului, această evaluare sumativă este bine să fie uniformizată la nivel naţional, pe baza unor itemi stabiliţi de serviciile specializate şi puse pe site-ul Ministerului Educaţiei. „În plus, portofoliul elevului ar trebui să cuprindă aspectele în care elevul excelează. Să fie o caractetrizare a elevului în domeniile în care el este cel mai bun”, a conchis Vlaston.

„Ceea ce se întâmplă acum e formalism”

La rândul lor, părinţii susţin că un model străin nu ar fi tocmai convenabil. „Din nou luăm o parte din alt sistem şi o altă parte din alt sistem. Ne-am fi bucurat ca şi copilul domnului ministru să participe la sistemul de educaţie din România”, a spus Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Asociaţiei de Părinţi din România. 

Contantin Ciosu, secretarul Federaţiei Educaţiei Naţionale arată că şcoala germană este foarte bună, numai că, atunci când e aplicată pe români s-ar putea să nu se potrivească. „Eu nu spun că ar trebui să-l importăm. Ştim că e necesară o asemenea evaluare. Dar ceea ce se întâmplă acum în sistem mi se pare inutil, şi la fel li se pare şi celor mai mulţi din colegii mei cu care am vorbit. Este o pierdere de timp şi formalism”, a spus Constantin Ciosu. 

Alşi experţi susţin că sistemul de notare din prezent ar trebui eliminat. „Sistemul german este orientat spre competenţele practice ale elevilor. Dacă vrem aşa bine, dar dacă vrem să evaluăm şi cunoştinţele, atunci trebuie să vedem care ar fi cel mai buin model”, a spus Şerban Iosifescu. 

Ce cuprinde portofoliul în noua lege a educaţiei:

Art.40    (1) Scopul evaluării elevilor este acela de a orienta şi optimiza învăţarea. În sistemul naţional de învăţământ şi educaţie notarea se face, de regulă, de la 10 la 1. 

(2) Evaluările naţionale de finalizare a învăţământului obligatoriu şi a liceului se vor face prin sisteme ale căror punctaje sunt similare cu testele internaţionale consacrate.

Art.41    (1) Evaluarea elevilor se centrează  pe competenţe, oferă feed-back real elevilor şi stă la baza planurilor individuale de învăţare. În acest scop, se va crea o bancă de itemi de evaluare unică, cu funcţie orientativă, pentru a-i ajuta pe profesori în notarea la clasă.

(2) Un elev cu deficienţe de învăţare beneficiază, în mod obligatoriu, de educaţie remedială.

Art.42    Structura şi caracteristicile evaluărilor şcolare vor fi organizate după cum urmează:

(1) La finalul clasei pregătitoare, cadrul didactic responsabil întocmeşte, în baza unei metodologii validată ştiinţific, un raport de evaluare a competenţelor cognitive, emoţionale şi sociale ale copilului.

(2) La finalul clasei a II-a, fiecare şcoală, în baza unei metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, organizează şi realizează evaluarea achiziţiilor fundamentale: scris-citit şi matematică. Rezultatele evaluărilor sunt folosite pentru elaborarea planurilor individualizate de învăţare ale elevilor până la finalul clasei a IV-a şi pentru redactarea unui raport de evaluare detaliat către părinţi. Rezultatele evaluării şi planurile individualizate de educaţie sunt trecute în Portofoliul de educaţie al elevului;

(3) La finalul clasei a IV-a, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului va realiza, prin eşantionare, o evaluare la nivel naţional a competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar, după modelul TIMSS şi PIRLS. Şcolile pot decide, în baza unor metodologii proprii, şi alte modalităţi de evaluare a propriilor elevi de clasa a IV-a;

 (4) La finalul clasei a VI-a, toate şcolile, în baza unei metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, vor organiza şi realiza evaluarea elevilor prin două probe trans-curriculare: limbă şi comunicare (limba română şi o limbă străină), matematică şi ştiinţe.

(5) Rezultatele evaluărilor vor fi utilizate pentru realizarea unui raport de evaluare asupra fiecărui elev, care va fi înmânat părinţilor, pentru orientarea şcolară către un anumit tip de liceu şi pentru stabilirea planurilor individualizate de învăţare pentru anii următori de studiu din învăţământul obligatoriu.

(6) Unităţile de învăţământ au obligaţia ca în clasele VII-IX să remedieze deficienţele constatate, să consilieze şi orienteze elevul către tipul de liceu sau de carieră care îi valorifica cel mai bine potenţialul personal. Rezultatele evaluării, împreună cu planurile individuale de învăţare, se arhivează în Portofoliul educaţional al elevului.

(7) La finalul clasei a IX-a se va realiza o evaluare naţională trans-curriculară obligatorie a tuturor elevilor. Rezultatele evaluării se exprimă printr-un punctaj, similar testelor internaţionale curente. Evaluarea va avea patru componente: evaluarea competenţelor de comunicare în limba maternă şi în două limbi de circulaţie internaţională, evaluarea competenţelor la matematică şi ştiinţe; evaluarea competenţelor de utilizare a calculatorului, printr-o probă practică. Evaluarea celorlalte competenţe-cheie care va fi făcută de către diriginte, consilierul şcolar şi colectivul de profesori ai clasei respective şi finalizată sub forma unor calificative stabilite pe baza rezultatelor obţinute în ciclul gimnazial. Rezultatele obţinute se înscriu în Portofoliul educaţional al elevului. (ANDREEA OFIŢERU)
Sănătatea şi educaţia, salarii mici şi în 2011

Noua grilă a salarizării bugetarilor îi ţine la baza piramidei pe profesorii din învăţământul preuniversitar şi pe medici, ca şi vechea lege. Magistraţii şi înaltele feţe bisericeşti sunt printre puţinii care câştigă mai mult odată cu aplicarea noului sistem.

La un an de la asumarea răspunderii pe legea salarizării, Executivul vine cu propuneri de modificare a actului normativ. Astfel, potrivit noului proiect, raportul între salariul de bază minim pe economie şi cel maxim din sectorul de stat va creşte de la 1:12 cât este acum, la 1:15. Funcţia cel mai bine remunerată rămâne cea a şefului statului, iar cel mai prost plătită, cea a muncitorului necalificat.

Ca şi vechiul act normativ, noua lege îi menţine aproape de baza piramidei pe profesorii de şcoală generală şi liceu şi pe medici. Coeficienţii de ierarhizare în cazul acestora nu sar de 4,5. Valoarea coeficientului de ierarhizare 1, stabilit până acum la nivelul salariului minim pe economie, va fi decis anual, prin lege, la propunerea Ministerului Muncii şi a Ministerului Finanţelor.

Aceasta înseamnă că la o valoare a salariului minim pe economie de 640 de lei brut, cât a propus Executivul pentru anul 2011, lefurile acestora nu vor depăşi 2.880 de lei pe lună, sumă din care trebuie scăzute impozitele şi taxele. „Medicii şi profesorii formează grosul bugetarilor - peste 60%. Aici, orice mărire de salariu saltă automat media câştigurilor bugetarilor. De aceea, cei mai mulţi politicieni preferă să-şi aducă aminte de ei numai în campaniile electorale", a declarat Petre Dandea, vicepreşedintele confederaţiei sindicale Cartel Alfa. 

Judecătorii cu funcţii urcă în grilă

Judecătorii cu funcţii urcă în grilă de la 8,75 - un preşedinte de Curte de Apel la 11,25. Vicepreşedinţii sunt poziţionaţi la coeficientul 10,97, adică peste 10 salarii minime pe economie, iar şefii de secţii, la 10,7. Cel mai bine remunerate poziţii din magistratură rămân cele ale preşedintelui Curţii Supreme şi procurorului general al României - 14,63 salarii minime pe economie, egale cu cea a prim-ministrului.

Funcţiile politice numite formează vârful piramidei salariale. Coeficienţii salariali ai miniştrilor, ai preşedinţilor de comisii parlamentare şi ai şefilor de instituţii centrale se situează între 13,45 şi 14,15 salarii minime. Şi leafa patriarhului Bisericii Ortodoxe Române va creşte de la 11,7 la 14,63 salarii minime, situându-se la acelaşi nivel cu cea a preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. 

110 clase de salarizare

Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, afirmă că noua lege e mai bine structurată. „Dacă în 2009 ierarhizarea a fost rezultatul unor negocieri, acum s-a făcut o evaluare a funcţiilor de către o echipă de specialişti", a explicat Mocanu poziţionarea pe grilă a diverselor categorii sociale. El a adăugat că actul normativ propune ca plata bugetarilor să se facă în funcţie de clasa de salarizare. „Avem 110 clase şi tot atâţia coeficienţi care se derulează de la 1 la 15, de la funcţia cu cea mai mică responsabilitate în stat la funcţia cu cea mai mare responsabilitate, care e cea a preşedintelui", a declarat oficialul. El a explicat beneficiile claselor de salarizare: „Nu vor mai exista diferite poziţionări în grilă în funcţie de instituţie, cum este acum. Astfel, un şofer va fi salarizat la fel, indiferent unde va lucra".

Sindicatele ameninţă cu boicotul

Noua filosofie bugetară nu este agreată de liderii marilor centrale sindicale, care au ameninţat că vor boicota discuţiile cu Executivul. „Deşi pe unele tronsoane coeficienţii de ierarhizare a funcţiilor au urcat, acest lucru nu va duce la creşteri salariale în 2011 pentru că baza de plecare este salariul din august 2010. Adica acela deja redus de Guvern cu 25%", a spus Sebastian Oprescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică. Oprescu a reamintit decizia Curţii Constituţionale care statuează că Executivul poate reduce salariile cu 25%, dar numai pe o perioadă determinată. „De la 1 ianuarie 2011 ar trebui să revenim la salariile anterioare reducerii", a afirmat Oprescu.

Liderii sindicali au cerut Guvernului să respecte actualele prevederi ale legii salarizării în care salariul minim brut pentru anul 2011 este stabilit la 705 lei. „Nu putem accepta mai puţin pentru că la 640 de lei brut pe lună nu există nicio posibilitate de întreţinere decentă a unei persoane şi a familiei. 

Cu atât mai mult cu cât funcţionarii publici nu au voie să desfăşoare şi alte activităţi", a declarat liderul sindical. La rândul său, preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a declarat că sindicatele nu au ce negocia cu Executivul atâta timp cât acesta va menţine reduse salariile bugetarilor. „E o mare păcăleală noua lege. Noi nu vom participa la negocieri şi îi voi sfătui şi pe ceilalţi lideri sindicali să facă la fel", a spus Petcu. De azi încep noi runde de negocieri între sindicate şi Executiv pe marginea noului proiect de act normativ. 

Alte prevederi din noua lege

- Angajaţii Băncii Naţionale, ai Comisiei de Valori Mobiliare, ai Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor şi ai Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nu sunt cuprinşi în grila de salarizare unică.

- Angajaţii care se află în concediu de creştere a copilului vor avea la reîntoarcerea în activitate acelaşi salariu de bază pe care l-au avut înainte de a-şi întrerupe serviciul. 

- Orele prestate peste program se vor compensa cu timp liber corespunzător. Dacă acest lucru nu e posibil, vor fi acordate sporuri salariale de 75% şi 100% din salariul de bază.

- Munca prestată peste durata normală a timpului de lucru  şi sporurile se vor plăti numai dacă orele suplimentare au fost dispuse de şef.  

- Suma sporurilor lunare individuale nu poate depăşi 30% din salariul de bază. 

(DANIELA ŞERB)

Elevii „restanţieri“ la Bacalaureat au dat prima probă scrisă

Examenul de toamnă a început pentru cei peste 69.000 de candidaţi cu proba scrisă la limba şi literatura română.

Oficialii din Educaţie au anunţat că subiectele vor fi accesibile. Liliana Preoteasa, director general pentru învăţământ preuniversitar, spune că elevii vor avea de rezolvat subiecte „la fel de uşoare“ ca-n vară. Bacalaureatul va continua marţi, cu proba scrisă la limba şi literatura maternă.

Săptămâna trecută 47% din elevii care au susţinut proba orală la limba română între 23 şi 24 august au obţinut calificativul „avansat“.Printre cei care s-au prezentat la centrul de examinare din sectorul 5 al Capitalei, de la Liceul „Ion Barbu", se numără şi Cristina Roşu (30 de ani), care a terminat Liceul Viilor, din Bucureşti, în urmă cu 10 ani. Ea nu a acordat atunci prea multă atenţie Bac-ului, pentru că avea deja un job în străinătate. Acum, Cristina este hotărâtă să ia diploma şi să se înscrie la facultate. Tânăra a ieşit emoţionată din sala de examinare, după ce a obţinut calificativul „experimentat". „A fost uşor. Am avut un text informativ şi trebuia să spun care este emiţătorul, perspectiva, ce tip de text este", povesteşte ea.

Liceele care vor avea promovabilitate zero şi după acest examen vor fi luate, însă, în vizorul Inspectoratelor Şcolare. Peste 30% din elevii care au dat Bacul în vară au picat cel mai important examen din viaţă. (DENISA SOARE)

COTIDIANUL

Galaţi: Absolvenţii de liceu au primit subiecte greşite la Bac

Câteva zeci de absolvenţi de liceu din Galaţi, care veniseră, dimineaţă, la centrul de examen pentru a susţine proba scrisă la română, au primit un subiect greşit şi vor relua proba după prânz, cu un subiect de rezervă.

Incidentul s-a petrecut la Centrul de Examen nr. 504, de la Grupul Şcolar Industrial Transporturi Căi Ferate din municipiul Galaţi. "Subiectul a fost multiplicat greşit la centrul de examen, din cauza unor deficienţe de natură umană", a declarat preşedintele comisiei judeţene de bacalaureat, inspectorul şcolar general adjunct Onuţ Atanasiu, potrivit realitatea.net.

Nu mai puţin de 3.185 de absolvenţi de liceu din judeţul Galaţi au intrat în sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat. Peste 1.300 dintre aceştia s-au înscris la proba scrisă de limba şi literatura română, dintre care 47 figurează pe listele Centrului de Examen 504. Aceştia din urmă urmează să susţină proba, cu un subiect de rezervă, tot în cursul zilei de luni. "În această situaţie, conform Metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat, candidaţii vor susţine proba de limba şi literatura română cu subiect de rezervă, începând cu ora 13.30", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean din Galaţi, Nicoleta Crânganu.

Inspectorul şcolar general Doru Resmeriţă a luat, deja, măsuri, înlocuindu-i pe preşedintele comisiei de examen de la Grupul Şcolar de Căi Ferate şi pe informaticianul din unitate, şi s-a antepronunţat, spunând că informaticianul este "cel din a cărui vină s-a produs greşeala". (REDACȚIA)
Astăzi are loc prima probă scrisă a sesiunii de toamnă la BAC

Emoţiile examenului de bacalaureat au ajuns la runda a doua, în acest an, pentru peste 60.000 de elevi. În anul cu cea mai slabă rată a promovabilităţii din 2000 încoace, dar şi cu fraude cercetate de DNA, sesiunea de toamnă a bacalaureatului a ajuns la prima probă scrisă.

Probele scrise de la examenul de bacalaureat încep luni, 30 august, cu limba şi literatura română, urmată în 31 august de proba la limba şi literatura maternă, 1 septembrie - proba obligatorie a profilului şi 3 septembrie - proba la alegere a profilului şi specializării, informează realitatea.net. În 5 septembrie vor fi afişate rezultatele (până la ora 16.00), după care pot fi depuse eventualele contestaţii (între orele 16.00 şi 20.00). În intervalul 7-8 septembrie vor fi rezolvate contestaţiile, iar în 9 septembrie vor fi anunţate rezultatele finale. După prima sesiune a bacalaureatului din 2009 au fost respinşi 41.800 de candidaţi, iar la sesiunea din toamnă au fost înscrişi 47.500.

Unele universităţi au anunţat organizarea concursului de admitere la începutul lunii septembrie. Înscrierea la facultate se poate face după afişarea rezultatelor la bacalaureat, respectiv din 5 septembrie pentru cei care nu depun contestaţii şi după 9 septembrie pentru cei care contestă rezultatul la bacalaureat şi aşteaptă recorectarea lucrării. Termenul limită pentru organizarea concursului de admitere în universităţi poate fi chiar şi prima zi de începere a anului universitar, respectiv 1 octombrie, a precizat Ministerul Educaţiei, în replică la comentariile privind suprapunerea bacalaureatului cu data înscrierilor la facultate. (REDACȚIA)

Protocol de recunoaştere a diplomelor între România şi Moldova

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, şi omologul său din Republica Moldova, Leonid Bujor, au semnat, joi, la Chişinău, Protocolul de amendare a Acordului între cele două ţări privind recunoaşterea reciprocă a diplomelor, certificatelor şi titlurilor ştiinţifice, acordate de instituţii de învăţământ acreditate în România şi în Republica Moldova.

Una dintre principalele modificări introduse prin acest document prevede recunoaşterea diplomelor de absolvire a studiilor liceale cu o durată de 10 - 11 ani, obţinute în ţara vecină la nivelul diplomelor de bacalaureat din România, pe baza principiului dreptului câştigat. În acest sens, diploma trebuie să fie însoţită de o diplomă de absolvire a unui program de studii universitare de licenţă, masterat sau doctorat. De asemenea, diplomele de licenţă şi de masterat, obţinute în cele două state după implementarea Procesului Bologna, se recunosc automat. Cât priveşte titlurile ştiinţifice de doctor, acestea se recunosc automat pe baza îndeplinirii procedurilor naţionale de atestare a titlurilor de doctor, aplicabile propriilor cetăţeni, conform legislaţiei în vigoare pe teritoriul statului fiecărei părţi.(REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Brasov: 50 de scoli din judet nu au apa potabila

Un numar de 93 din cele 444 de unitati de invatamant din judetul Brasov nu au, la trei saptamani inainte de deschiderea anului scolar, avize sanitare de functionare, din cauza lipsei apei curente sau potabile, a grupurilor sanitare necorespunzatoare, neracordarii la reteaua de canalizare, mobilierului deteriorat. 50 dintre aceste unitati de invatamant nu au apa potabila, fiind vorba de scolile din Cincu, Teliu si Teliu Vale, Soars, Mandra, satul Toarcla, Rotbav, Vama Buzaului, Acris si Buzael, Viscri, Holbav. “Semnificativ este procentul de 2,91% din efectivele totale de elevi care functioneaza in aceste scoli fara avize de functionare, procent care poate fi imbunatatit dar nu foarte mult. Cu toate ca procesul de autorizare este in curs, nu exista pericolul ca deschiderea anului scolar sa nu aiba loc in toate scolile din judet”, a declarat pentru Agerpres seful Inspectoratului Scolar Judetean Brasov, prof. Dorel Agache. In multe scoli nu s-au finalizat lucrarile de reparatii si zugraveli, dar conducerea Inspectoratului Scolar Judetean spune ca acestea se vor finaliza la termen. In judetul Brasov sunt 444 de unitati scolare, cu 48 mai putine decat anul trecut, ca urmare a comasarilor facute in ultimele luni. 197 dintre ele au personalitate juridica, iar 247 sunt arondate altora. (REDACȚIA)

Prima proba scrisa la Bac II

Prima proba scrisa la limba si literatura romana a celei de-a doua sesiuni a examenului de Bacalaureat va fi sustinuta astazi, fiind asteptati sa participe aproximativ 69.000 de candidati, potrivit datelor furnizate de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. Sesiunea de toamna a examenului a inceput pe 23 august cu evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana si in limba materna. Potrivit MECTS, 813 elevi, adica 25,52% din numarul total al candidatilor, au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 1.499 de elevi, adica 47,05%, au obtinut certificatul de utilizator avansat, iar 874 (27,43%) cel de utilizator experimentat, la proba de testare a competentelor la limba romana. Sustinerea probei scrise la limba si literatura materna va avea loc maine, 31 august, iar a probei obligatorii a profilului, miercuri, 1 septembrie. Ultima proba scrisa - proba la alegere a profilului si specializarii - va avea loc, vineri, 3 septembrie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Baza materială a Tineretului şi Sportului, pe mâna lui SOV      

Tatăl FNI loveşte prin Corvin Nedelcu, secretar general al ANST

Ministrul Daniel Funeriu este pe punctul de a-i face cadou lui Sorin Ovidiu Våntu întreaga bază materială a Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), un patrimoniu imens constituit din terenuri şi clădiri răspåndite în toată ţara. Valoarea acestor active, rămase în administrarea statului, este deocamdată necunoscută cåtă vreme aici este inclusă şi controversata moştenire a fostului UTC, o avere care a atras de-a lungul anilor tot soiul de escroci ascunşi în spatele unor fundaţii sau ONG-uri de partid. Cel desemnat de tatăl FNI să creeze instrumentul legal pentru această nouă hoţie se numeşte Corvin Nedelcu, un individ a cărui infiltrare la vårful PDL a fost atent pregătită. El este unul dintre „soldaţii“ plasaţi de Våntu în administraţie la mai puţin de o lună după ce, în martie 2009, declara că preferă să cumpere decåt să plaseze un om în structurile statului. „Nu am oameni în structurile statului. Pentru mine ar fi mai uşor să cumpăr unul din structură decåt să-l plasez acolo dacă aş vrea să fac astfel de lucruri... Dacă statul este incapabil să-şi protejeze resursele este treaba statului. Omul de afaceri încearcă. Este treaba statului să-l prindă şi să-l lege. Întăriţi-vă statul!“, a graseiat mogulul. În aprilie 2009, „soldatul“ ales de el pentru a-i executa fanteziile imobiliare era un ofiţer superior loial, bine plătit şi bine antrenat numit Nedelcu. Corvin Nedelcu.

Scenariul pus la cale de Våntu a vizat modificarea legislaţiei care nu permitea preluarea şi valorificarea activelor care au mai rămas în proprietate publică şi în administrarea MECTS, prin Autoritatea Naţională pentru Sport şi Tineret (ANST).

Este vorba aici despre cluburile sportive, taberele pentru elevi şi studenţi, casele de cultură ale studenţilor, terenurile şi clădirile ce alcătuiesc baza materială a Direcţiilor judeţene pentru tineret şi sport, precum şi a municipiului Bucureşti. 

Ordonanţa lui SOV

Primul pas în schimbarea legislaţiei a fost deja făcut. Secretarul general al ANST, Corvin Nedelcu, cel care a fundamentat necesitatea schimbării legislaţiei în sensul dorit de Sorin Vântu şi a elaborat textul actului normativ plasat, via Funeriu, sub pixul lui Emil Boc, a meritat toţi banii investiţi în el. El este autorul, de facto, al Ordonanţei de Urgenţă nr. 77 din 30 iunie 2010 „privind unele măsuri în domeniul tineretului şi sportului“, act care permite închirierea şi concesionarea bazei materiale aferente Tineretului şi Sportului Românesc şi care este gestionată de ANST. „Baza materială destinată activităţii de educaţie fizică şi sport şi pentru activitatea de tineret, inclusiv terenurile aflate în administrarea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, prin Autoritatea Naţională pentru Sport şi Tineret, poate fi închiriată şi concesionată, pe bază de contract, în condiţiile legii, în conformitate cu metodologiile aprobate prin ordin al ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului (...)“ - se afirmă în art.1, alin. 2 al Ordonanţei lui Vântu. Derogările de la legislaţia privind bunurile proprietate publică, coroborate cu acelea privind concesionările acestora reprezintă un prim mare succes al celor ce doresc să preia patrimoniul ANST.

Breşele din legislaţie

Pasul doi în această ingenioasă afacere îl constituie introducerea de portiţe favorabile imensului rapt imobiliar în metodologia de închiriere şi concesionare ce urmează a fi aprobată de ministrul Funeriu. Ele au fost deja introduse printre procedurile de închiriere şi concesiune elaborate de acelaşi Corvin Nedelcu şi aflate, în acest moment, pe masa ministrului. Breşele favorabile mafiei imobiliare sunt presărate peste tot în anexele ce însoţesc ordinul de ministru. Astfel, cunoscându-se că Våntu nu joacă fotbal, concesionarea de către el a unui teren de fotbal nu se poate face decât pentru a-i schimba destinaţia şi a construi în mijlocul său, spre exemplu, o casă de toleranţă pentru angajaţii din Realitatea Media. Din acest motiv a fost introdus în procedurile anexate ordinului de ministru următorul articol: „Bunurile imobile din domeniul public al statului, aflate în administrarea MECTS, prin ANST, pot fi închiriate cu prioritate pentru realizarea de activităţi sportive, culturale, de învăţământ şi activităţi complementare acestora“ (Anexa 1, art. 4). Aceeaşi formulare o găsim şi în anexa referitoare la procedura de concesiune (Anexa 3, art. 3). 

Vântu nu joacă fotbal!

Ce înseamnă sintagma „activităţi complementare“ activităţilor sportive? Ea poate însemna orice, de la jocuri de noroc la prostituţie, câtă vreme ambele pot fi asociate cu „sportul“. Înseamnă, de fapt, schimbarea destinaţiei activului închiriat sau concesionat. Culmea este că în Anexele 1 şi 3 există chiar o definiţie a activităţilor complementare care nu exclude prostituţia, dacă suntem de acord că ea intră la categoria „servicii“. Iată definiţia: „activităţi complementare - orice activităţi de producţie, comercializare, depozitare şi servicii cu excepţia celor ce implică producţia, comercializarea, depozitarea, servirea produselor pe bază de alcool şi tutun“. 

O altă portiţă pentru schimbarea destinaţiei activelor este posibilitatea de a construi în interes privat pe terenurile ce aparţin domeniului public al statului (art. 3, Anexa 1).

Metodologia înaintată pentru a fi semnată de ministrul Funeriu mai conţine o capcană ascunsă în Anexa 3, art. 19, unde se precizează condiţiile în care licitaţia este înlocuită cu... negocierea directă. Se ştie deja că negocierea directă a fost şi rămâne calea cea mai sigură pentru preluarea pe nimic a unor active ale statului. „Dacă nici cea de-a doua nu a condus la desemnarea unui câştigător, aceasta se va consemna într-un proces verbal care va constitui temeiul pe baza căruia comisia de evaluare va recurge la procedura de negociere directă.“

Nevoia lui SOV a devenit situaţie de urgenţă

Justificarea acestor măsuri legislative este dată de criza economică care, în cazul activelor ce interesează, nu mai permite, spune Nedelcu, cheltuieli de la bugetul de stat „necesare desfăşurării activităţii, reabilitării şi modernizării acesteia“. Ceea ce surprinde în fundamentarea acestei ordonanţe de urgenţă cu dedicaţie este cinismul cu care se invocă interesul public. „Aceste elemente vizează interesul public şi constituie situaţii de urgenţă şi extraordinare“ - e argumentul ultim al autorilor acestei iniţiative.

Cine este, de fapt, Corvin Nedelcu, cel care s-a ocupat cu succes de această sarcină trasată de SOV şi cum a fost el infiltrat exact acolo unde era nevoie?

Nedelcu a fost angajatul şi consilierul lui Liviu Luca

Fost cadru militar pånă în 1991, Corvin Nedelcu a slujit apoi, vreme de10 ani, în Serviciul de Protecţie şi Pază. A fost, deci, antrenat să execute ordine. A urmat apoi o carieră specifică celui care doreşte să se infiltreze cåt mai sus în aparatul de stat: Facultatea de Drept, Colegiul Naţional de Apărare, Academia de Poliţie, Institutul Naţional de Adminisitraţie. E doctor, zice el, în ordine publică şi siguranţă naţională. Cu toate acestea, pare extrem de ciudat că după ieşirea din SPP a fost plasat, pentru un cincinal, consilier juridic la Upetrom 1 Mai Ploieşti în perioada în care membru în consiliul de administraţie era şi actualul ministru al Finanţelor, Sebastian Vlădescu.  Legătura dintre Liviu Luca, paravanul lui Sorin Våntu, şi Upetrom este de notorietate, sindicalistul fiind cel care a influenţat privatizarea Upetrom în favoarea societăţii Aquafor Internaţional, deţinută de o societate controlată de FSLI Petrom Foserco SA care, la råndu-i, era controlată de RPT Oil a lui Comănescu. În 2005, în acţionariatul Foserco apărea FSLI Petrom (Liviu Luca) şi un offshore din Insulele Virgine (Brighton Capital) controlat de Comănescu. Legătura lui Comănescu cu Luca şi Våntu este şi ea de notorietate, Comănescu fiind director la PetromService pånă în 2005 şi membru în Consiliul de Administraţie la Delta Asigurări (FSLI Petrom). De altfel, Nedelcu a fost angajatul firmelor Upetrom şi Aquafor Internaţional pånă în 2008! 

Ah, şi să nu uităm că domnul Nedelcu a fost printre cei mai tineri pensionari ai României, reuşind performanţa să iasă la pensie la 33 de ani, cu o pensie militară de circa 2000 de lei pe lună, conform propriei declaraţii de avere, postată pe site-ul ANST.

Dincolo de legătura cu Luca, Corvin Nedelcu este şi vărul lui Dragoş Nedelcu, unul dintre oamenii de bază ai lui Sorin Ovidiu Våntu în Realitatea Media SA. Şi dacă nici asta nu e de ajuns, pentru portretul de fami(g)lie, adăugăm că  Nedelcu Corvin a fost, în 2007, cavaler la nunta lui Vlad Stolojan, fiul lui Theodor.

Infiltrarea la vârf s-a făcut prin Florin Popescu, Mircea Andrei şi generalul Pahonţu

În 2009, însă, după trecerea lui Corvin Nedelcu prin alte cåteva firme (Rovit SA, Red Ties SRL, VBN Investments SRL şi Viacor Engeneeric SRL), s-a decis intrarea lui în administraţie. Trei persoane au conlucrat pentru a-l infiltra în Guvern. Ei sunt Florin Popescu, preşedintele PDL şi al Consiliului Judeţean Dåmboviţa, Mircea Andrei, fostul avocat al lui Sorin Ovidiu Våntu şi actual senator şi preşedinte al PDL Argeş, şi generalul Lucian Pahonţu, directorul SPP. Aşa a devenit Corvin Nedelcu, în aprilie 2009, asistent personal la cabinetul ministrului. În noiembrie a fost transferat în calitate de consilier clasa I la ANOFM, iar pe 16 decembrie a preluat, temporar, funcţia de secretar general adjunct al Ministerului Dezvoltării Regionale şi Locuinţei, funcţie deţinută pånă în ianuarie 2010.

În sfårşit, după ce a deţinut pentru o zi funcţia de consilier la Ministerul Educaţiei (Direcţia Generală Management Resurse Umane şi Reţea şcolară), el este numit, pe 16 martie 2010, secretar general al Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret. A ajuns, astfel, exact în locul unde era nevoie de serviciile sale. Şi unde, cum am arătat deja, a executat ordinul celor care l-au antrenat pentru asta, întocmai şi la timp. În trei luni a reuşit să pună la punct modificarea cadrului legislativ pentru raptul imobiliar imaginat de Sorin Ovidiu Våntu.

Recent, împreună cu ministrul Funeriu şi primarul Cristian Poteraş, Corvin Nedelcu l-a vizitat în Argeş pe senatorul Mircea Andrei, fostul avocat al lui Sorin Ovidiu Våntu şi preşedintele PDL local. S-a discutat, printre altele, despre unificarea direcţiilor judeţene pentru sport cu cele pentru tineret. Adică tocmai despre ceea ce mai rămăsese de aranjat.  (DAN BADEA)
Daniel Funeriu îi pune pe profesori la treabă de cum sună clopoţelul      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat la Festivalul „Peninsula“ de la Tårgu Mureş că a cerut ca pånă în 9 septembrie toate orarele şcolilor din Romånia să fie pregătite, astfel încåt să se ţină cursuri încă din prima zi de şcoală, „pentru recredibilizarea sistemului“. De asemenea, ministrul Educaţiei a afirmat că majoritatea şcolilor din Romånia au autorizaţie sanitară de funcţionare sau sunt în curs să o obţină. (DAN FOCȘEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Oprescu: Multe şcoli, fără autorizaţie la începerea anului şcolar

Ca în fiecare an, înainte de începerea anului şcolar, multe şcoli vor rămâne fără autorizaţie de funcţionare. Primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, a declarat că mai multe şcoli vor fi fără autorizaţie de funcţionare la începerea anului şcolar, precizând că unele dintre acestea sunt cele din programul de reabilitare finanţat de Banca Europeană pentru Investiţii (BEI). "Există două categorii de unităţi de învăţământ care nu vor avea autorizaţie de funcţionare la începerea anului şcolar. O parte sunt şcoli din programul BEI, în plin proces de reabilitare, unde nu poate fi acordată autorizaţia de funcţionare. Altele nu sunt însă din programul BEI, având în vedere că în Capitală sunt 457 de unităţi de învăţământ. Susţinem posibilitatea de a ajuta şi aceste unităţi de învăţământ, de care avem mare nevoie", a spus, citat de Mediafax, Sorin Oprescu.

Edilul şef al Capitalei a dat ca exemplu şcolile în care şantierele sunt încă în desfăşurare şi unde nu învaţă copii, precum şi unităţile care nu au autorizaţie de funcţionare pentru că o parte din clădirile adiacente acestora nu au primit autorizaţie. Oprescu nu a precizat numărul unităţilor de învăţământ din Capitală care la începutul anului şcolar nu vor avea autorizaţie de funcţionare.

Au fost finalizate doar 21 de şcoli

Primarul general a mai spus că pentru începerea noului an şcolar sunt finalizate 21 de şcoli din programul BEI, alte 15 unităţi de învăţământ urmând a fi terminate până la sfârşitul anului. Oprescu a precizat că au fost terminate şi patru săli de sport.

Printre şcolile finalizate integral în 2009 şi 2010, nouă sunt din Sectorul 2, trei din Sectorul 3, şapte din Sectorul 4, o grădiniţă în Sectorul 5 şi nouă şcoli în Sectorul 6. La alte 15 unităţi de învăţământ sunt finalizate lucrările la corpurile principale de clădire, astfel încât copiii îşi pot desfăşura orele de curs începând cu 15 septembrie, până la sfârşitul anului urmând să fie terminte şi lucrările la sălile de sport, curţi şi faţade.

Oprescu a mai spus că din cele 102 şcoli cuprinse în programul BEI, doar 11 unităţi de învăţământ nu se află în lucru, acestea făcând parte din pachetul I, unde licitaţiile au fost aprobate în 2006 şi reziliate în 2008. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) are, la 25 august, 33 de unităţi fără autorizaţie sanitară, faţă de 99 în 2009, dintr-un total de 457 de şcoli care funcţionează în 700 de clădiri, declara, miercuri, purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu. "Putem spune că situaţia este mai bună decât în 2009, mai ales că ne raportăm la data de 25 august şi ar mai fi trei săptămâni până la începerea noului an şcolar", spunea Marian Banu. Din cele 457 de unităţi şcolare, 83 nu au autorizaţie sanitară, dar 50 sunt unităţi incluse în programul BEI, iar celelalte 33 sunt reprezentate de spaţii de învăţământ, cabinete medicale şi cantine, preciza profesorul Marian Banu. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

BAC 2010, sesiunea de toamnă: Prima probă scrisă

Peste 60.000 de absolvenţi ai clasei a XII-a susţin azi prima probă scrisă, la limba şi literatura română, din cea de-a doua sesiune a bacalaureatului.

Cei care nu au promovat probele din prima sesiune au început de luni, 23 august, o nouă rundă de evaluări. Mâine urmează limba şi literatura maternă, iar pe 1 şi 3 septembrie proba obligatorie a profilului, respectiv proba la alegere a profilului şi specializării. Elevii vor afla primele rezultate până la ora 16.00, iar cei nemulţumiţi vor putea depune contestaţii în aceeaşi zi, până la ora 20.00. În intervalul 7-8 septembrie vor fi rezolvate contestaţiile, iar în 9 septembrie vor fi anunţate rezultatele finale. 

Potrivit Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), la proba de testare a competenţelor la limba română doar 874 elevi (27,43% din totalul candidaţilor) au obţinut un certificat cel de utilizator experimentat. 1.499 de elevi (47,05%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 813 elevi (25,52% din numărul total al candidaţilor) au primit certificat de utilizator de nivel mediu. 

Promovabilitate scăzută la BAC 2010 

Doar 67,4% dintre elevii care au susţinut examenul de bacalaureat în vară au promovat, cu aproape 12% mai puţini decât anul trecut. Din anul 2000, rata de promovabilitate la examenul de bacalaureat nu a coborât la nivel naţional sub pragul de 75%. În 2010, 131 de elevi au obţinut media generală 10. În topul judeţelor cu cele mai mari medii sunt Suceava, Caras-Şeverin, cu 87% grad de promovabilitate, Arad, Bihor, Hunedoara cu peste 85%, iar cele mai slabe rezultate au fost înregistrate în Ialomiţa, Călăraşi, Dâmboviţa şi Brasov, cu procente între 45 şi 55%. (CRISTINA BOTEZATU)

GÂNDUL 
Cum cresc indemnizaţiile demnitarilor şi cum sunt profesorii şi medicii, din nou, perdanţii legii salarizării!

Ministerul Muncii a publicat, recent, noul proiect al legii unitare de salarizare, care se va aplica începând din 2011 şi care va înlocui total vechea lege 330/2009, privind salarizarea pesonalului bugetar. Si, in timp ce mai multi reprezentanti ai Guvernului, inclusiv premierul, vorbesc despre majorari salariale la bugetari de pana la 20% anul viitor, in realitate noua lege prevede chiar si reduceri de salarii. Iar daca indemnizatia presedintelui va creste cu inca trei salarii minime, prin majorarea coeficientului maxim de la 12 la 15, exista categorii de bugetari, cum ar fi profesorii sau personalul medical la inceput de cariera, in cazul carora coeficientii scad. (REDACȚIA)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Guvernul a propus un salariu minim de 650 de lei, sindicaliştii au respins oferta

Românii nu se ajung de la un salariu la altulReprezentanţii Guvernului au făcut o nouă propunere privind salariul minim: 650 de lei. Reprezentanţii sindicatelor au refuzat această sumă pe care au numit-o o "glumă", deoarece "nu acoperă nici măcar inflaţia". 

Întâlnirea de la Ministerul Munci dintre guvernanţi şi sindicate s-a încheiat fără a se ajunge la niciun acord, deoarece nu s-a obţinut niciuna dintre cele două simulări cerute săptămâna trecută, pentru un nivel al salariului minim de 675 de lei sau 705 lei. O nouă întâlnire pe această temă va avea loc joi la Ministerul de Finanţe, transmite Mediafax. "Am primit o singură proiecţie, trimisă de Ministerul de Finanţe cu jumătate de oră înainte de întâlnire. Nu se poate discuta într-un asemenea mod şi nu pe o proiecţie de 650 de lei. Modul în care ne tratează Ministerul de Finanţe e un fel de joacă", a declarat, la finalul întâlnirii, vicepreşedintele Confederaţiei Naţional Sindicale "Cartel Alfa", Liviu Apostoiu. "Propunerea Guvernului e doar o recuperare parţială a reducerii cu 25 la sută. La anul, bugetarii nu vor avea salariile de dinainte de diminuare. Era normal să reducem fondul de salarii şi nu salariile. Ne-am întors cu cinci ani în urmă în ce priveşte politica salarială", a explicat Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin.

Reamintim că, propunerea Guvernului de majorare a salariului minm la 640 de lei, a fost respinsă de sindicate în 23 august. Atunci s-a solicitat Ministerului Muncii două noi simulări, cu valori ale venitului minim la 675 de lei, respectiv 705 lei.

Vicepreşedintele Cartel Alfa, Liviu Apostoiu, a declarat atunci că scăderea salariului minim de la 705 lei, cât era coeficientul 1 din legea salarizării, la 640 lei, actuala propunere a Guvernului, este prea mare şi va produce efecte şi în sectorul privat.

Liderul sindical a precizat că sindicatele au cerut Ministerului Muncii să facă mai multe simulări pentru că stabilirea salariului minim trebuie să ţină cont de toate efectele pe care le va produce.

Premierul Emil Boc a declarat, vineri, că nivelul salariului minim va fi stabilit în cursul acestei săptămâni , după o nouă întâlnire a Guvernului cu sindicatele, care va încerca să medieze între patronate, care vor în mare parte salariu minim de 600 lei, şi sindicate, care au solicitat o majorare de până la 705 lei. (SILVANA CHIUJDEA)
COTIDIANUL

Minerii din Valea Jiului pregătesc un miting şi un marş de protest

Peste 1.500 de mineri sunt aşteptaţi să ia parte, vineri, 3 septembrie, la un miting şi un marş de protest ce vor fi organizate în oraşul Uricani. Sindicatele sunt îngrijorate de perspectiva închiderii a trei exploatări de huilă din Valea Jiului. "Motivaţia acţiunii de protest este legată de posibila închidere a unor exploatări miniere din Valea Jiului. Pe actualul scenariu al Ministerului Economiei, care nu este stabilit încă la modul concret, este vorba de închiderea minelor Paroşeni, Uricani şi Petrila", a declarat, pentru Agerpres, preşedintele Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului, Zoltan Lacataş.

Liderul sindical a acuzat lipsa unui program concret de investiţii în mineritul Văii Jiului şi faptul că nu s-a constituit o comisie interministerială care să analizeze perspectiva şi soluţiile de urmat în zonă. Lacataş a explicat că un proiect de regulament al Comisiei Europene, care va fi discutat în septembrie, prevede că minele de huilă nerentabile nu vor putea beneficia de subvenţii, de anul viitor, decât dacă este prezentat un plan de închidere al acestora până la 31 octombrie 2014.

De asemenea, sindicaliştii sunt nemulţumiţi de faptul că exploatările de cărbune din cadrul Companiei Naţionale a Huilei Petroşani nu au fost incluse în cadrul unei companii energetice, măsură apreciată de liderii minerilor, în mai multe rânduri, ca fiind una ce ar putea asigura viitorul minelor din Valea Jiului. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Septembrie incepe cu miscari sociale

Masurile si terapiile mai mult sau mai putin nepopulare ale guvernantilor, impuse si de FMI au iritat serios sindicatele in aceasta vara. Majoritatea blocurilor sindicale vor demara diverse forme de protest din ce in ce mai ample incepand chiar din a doua zi a lunii. Tonul il vor da agricultorii, care in data de 2 septembrie vor organiza un miting de protest prin pichetarea prefecturilor la nivel de judete, urmand ca dupa o saptamana (in 9 septembrie) sa se manifeste in Capitala, conform spuselor celor de la Federatia nationala a Producatorilor Agricoli din Romania (FNPAR). De asemenea, tot pe data de 9 septembrie, reprezentantii FNPAR vor solicita un dialog la Cotroceni, la Guvern si cu partidele politice. Se vor demara ample actiuni de protest in vamile de acces al produselor agro-alimentare din UE. FNPAR si AGROSTAR au constituit un comitet de criza in care au stabilit politici si obiective clare pana in 2013 mai in toate sectoarele agricole din Romania si luarea unor masuri concrete pentru iesirea din criza si mentinerea fortei de munca in exploatatiile agricole. De asemenea, obiectivele comitetului anuntat mai sus vizeaza si acordarea tuturor drepturilor si subventiilor convenite in legislatia UE, crearea unui cadru de concurenta corecta intre toti fermierii precum si stoparea evaziunii fiscale si a pietei negre a produselor agro-alimentare in plan national. FNPAR precizeaza ca manifestarile de protest nu au conotatie politica, acestea fiind doar un semnal de alarma catre autoritatile statului roman si ale Comisiei Europene. Nivelul actual de sustinere in agricultura nu este unul multumitor si ar putea determina o criza prelungita si un faliment general, cu consecinte grave pentru alimentatia acestei tari.

Si minerii din Valea Jiului anunta proteste. Compania Huilei din Petrosani nu a fost inclusa nici pana acum in cadrul unui program energetic national. Minerii ameninta chiar cu greva generala, la fel ca si CFR-istii, nemultumiti de politica disponibilizarilor impusa de MTI. Politistii isi vor exprima si ei nemultumirile, in pricipal legate de taierea unor drepturi salariale. Nu in ultimul rand, transportatorii rutieri vor reclama starea precara a infrastructurii din tara si, mai mult, neachitarea datoriilor statului roman catre operatorii din transporturi. (VIOREL MARCUTA) 

FINANCIARUL

Sindicalistii resping varianta unui salariu minim de 650 de lei

Sindicalistii au plecat nemultumiti de la intalnirea de la Ministerul Muncii. Acestia solicitasera saptamana trecuta Guvernului sa faca simularile privind majorarea salariului minim la 675 sau la 705 lei. Insa, la intalnirea de astazi, reprezentantii Executivului au prezentat o simulare pe un salariul minim de 650 de lei, valoare pe care sindicalistii o considera “o gluma”. "Am primit o singura proiectie, trimisa de Ministerul de Finante cu jumatate de ora inainte de intalnire. Nu se poate discuta intr-un asemenea mod si nu pe o proiectie de 650 de lei. Modul in care ne trateaza Ministerul de Finante e un fel de joaca", a declarat, la finalul intalnirii, vicepresedintele Confederatiei National Sindicale "Cartel Alfa", Liviu Apostoiu.

 La randul sau, presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a precizat ca varianta de 650 de lei pentru salariul minim nu acopera nici macar inflatia. Costin a mai spus ca a solicitat Guvernului o noua intalnire pe aceasta tema, care ar urma sa aiba loc joi, la Ministerul de Finante. Liderul BNS a mai precizat ca astfel de discutii ar trebui organizate si cu reprezentantii patronatelor. (MARIUS DOBRE)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Jandarmi şi pompieri, clienţi la „fabrica“ de diplome Hyperion

Procurorii au finalizat rechizitoriul în cazul mitei pentru licenţa de la Universitatea Hyperion şi i-au pus sub acuzare pe Gheorghe Stancu, profesor de Drept Civil, şi Nicoleta Gumă, coordonatoarea filialei din Caransebeş a Universităţii Hyperion. A fost trimis în judecată şi Eugen Tacotă, consilier local în Oţelu Roşu, cel care se ocupa de intermediere.

Cei trei sunt în continuare în arest preventiv. Potrivit procurorilor DNA, profesorul Stancu, acuzat de luare de mită, era şi membru în Comisia de Etică şi Deontologie a Universităţii Hyperion. Vor fi judecaţi în stare de libertate şi alţi studenţi care ar fi dat 1.500 de euro pentru o licenţă în Drept: Iancu Hânda, subofiţer la Inspectoratul Judeţean de Jandarmi Caraş-Severin, Ilie Străin şi Ţundrea Nicuşor-Florin, subofiţeri la ISU Semenic. Pentru dare de mită sunt judecaţi şi Cristescu Adrian Ionel, administratorul firmei SC Flory Ady SRL Caransebeş, Vădrariu Angelica Stănica, vânzătoare la SC Orsay SRL, şi Magdalena Lazăr. Ceilalţi studenţi au depus denunţ penal împotriva profesorilor şi au scăpat de acuzaţii. Ofiţerii acuzaţi îşi vor continua activitatea până la pronunţarea instanţei. (DANIEL DANCEA, MIANDA MLADIN)
COTIDIANUL

Bugetarii, din nou în concediu fără plată?

Social democratul Ciprian Nica susţine că Executivul pregăteşte un nou concediu fără plată pentru bugetari pentru cinci zile.

"PDL pregăteşte noi măsuri de austeritate care îi vor afecta, încă o dată, pe profesori, cadre medicale, poliţişti şi alţi bugetari. Este vorba despre o nouă rundă de cinci zile de concedii fără plată pe care guvernul PDL le-ar putea pregăti pentru această toamnă pentru tot sectorul bugetar. Toţi bugetarii vor fi din nou trimişi acasă ca urmare a faptului că Boc nu vrea să îi disponibilizeze pe clienţii politici angajaţi în ministere, în ultimul an!", susţine Nica, într-un comunicat de presă, potrivit ziare.com.

Deputatul PSD apreciază că reforma administrativă la nivel local se reduce doar la demiterea din funcţii a celor care nu sunt agreaţi de către actuala putere. "Spre exemplu, în judeţul Vrancea, la Casa de Pensii, directorul PDL a comis un abuz atunci când a disponibilizat un funcţionar public aflat în concediu medical a cărui singură «vină» este aceea că este rudă de gradul I cu un membru PSD. Iar lista cu abuzuri pe care reprezentanţii PDL le fac în numele «reformei» este mult mai mare", se arată în comunicatul lui Nica.

Pesedistul acuză actualul guvern că subordonează necesitatea reformelor intereselor de partid astfel încât clientela politică a PDL să nu fie afectată de constrângerile bugetare actuale. "Trimiterea bugetarilor într-un nou concediu fără plată, de cinci zile, nu reprezintă altceva decât preţul pe care câteva sute de mii de oameni, a căror angajator este statul, vor fi sacrificaţi pentru câteva mii de clienţi politici din ministere, de care guvernul PDL nu se poate dispensa", spune Nica. (REDACȚIA)

Guvernul va lucra cu două salarii minime

Patronatele au propus la discuţiile de vineri cu reprezentanţii Ministerului Muncii şi cu premierul Emil Boc un salariu minim pe economie pentru 2011 de 600-640 de lei, precum şi separarea bugetarilor de angajaţii de la privaţ în stabilirea câştigului minim, variantă luată deja în calcul de Guvern.

"Majoritatea propunerilor patronatelor prezente la discuţii au variat între 600 şi 640 de lei pentru un muncitor necalificat bază, dar nu s-a stabilit nimic. Nu salariul minim nu a fost însă principalul punct de discuţie, ci coeficienţii, care însă cred că vor rămâne bătuţi în cuie pentru că sunt în lege", a declarat agenţiei Mediafax Marius Opran, preşedintele executiv al UGIR-1903, participant la discuţiile cu autorităţile.

El a arătat că s-a luat în discuţie, de asemenea, separarea bugetarilor de "restul lumii" în stabilirea salariului minim. "Noi am propus separarea bugetarilor de restul lumii, iar secretarul de stat din Ministerul Muncii Valentin Mocanu a intervenit şi ne-a spus că Guvernul are deja în analiză un astfel de proiect. În aceste condiţii, bugetarii, cei plătiţi de la bugetul central, nu cei din autorităţile locale, ar negocia salariul minim cu Guvernul, iar salariaţii de la privat cu patronatele şi sindicatele", a spus Opran.

Dan Matei Agathon, purtătorul de cuvânt al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România (ACPR), a declarat după ieşirea de la întâlnirea de la Ministerul Muncii că 800.000 de salariaţi din sectorul sunt plătiţi cu salariul minim, care în prezent este de 600 de lei, şi de aceea a propus premierului introducerea unui salariu minim garantat. El a arătat că ACPR a propus menţinerea pentru 2011 a salariului minim la nivel naţional de 600 de lei, urmând ca în negocierile în fiecare ramură să se stabilească un alt nivel. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Guvernul aproba in fiecare an cate o Lege a salarizarii unitare

Un proiect in acest sens se afla in dezbatere publica si ar trebui adoptat pana la finele anului.  Un act normativ similar a fost aprobat in 2009, tot in mare graba, prin asumarea raspunderii  Noul text cuprinde diferente majore, de la nivelul salariului minim la grila de incadrare a angajatilor 

Zilele acestea se discuta tot mai mult de noua Lege a salarizarii unitare in sis­temul public. Premierul Emil Boc si mi­nistrul Muncii, Mihai Seitan, fac decla­­ratii despre cat de important este acest act normativ si anunta cresteri de salarii. In plus, seful Executivului atrage atentia Parlamentului ca trebuie sa adop­te ur­gent documentul, pentru ca, in caz contrar, nu poate fi intocmit bugetul de stat pentru 2011. Scenariul este unul extrem de cunoscut. In aceiasi termeni se discuta si in urma cu un an. Sunt insa si une­le diferente majore. Ca de exemplu, nivelul de salarizare, care a scazut intre timp cu cel putin 25%. In schimb, acum lipsesc grevele diverselor categorii de bugetari, nemultumiti de grilele de salarizare. 

Prima lege a fost „incalcata” de Executiv

Cabinetul Boc si-a asumat raspunderea pe Legea privind salarizarea uni­tara a personalului platit din fonduri publice, in luna septembrie 2009. Sub pre­textul ca legea trebuie aprobata ur­gent, pentru a respecta intelegerea cu Fon­dul Mone­tar, guvernul a evitat dez­baterile in Par­lament. Asumarea ras­punderii venea insa dupa mai multe luni de negocieri esuate cu sindicatele. Grevele ma­gis­tratilor, de exemplu, ne­multumiti ca le sunt diminuate veni­turile, au adus comentarii extrem de dure la adresa guvernantilor. Protestele au continuat chiar si dupa adoptarea legii, majoritatea categoriilor de salariati vizate de acest act normativ fiind nemultumite de coeficientii de salarizare stabiliti de Executiv. 

In luna octombrie, peste 750.000 de salariati din invata­mant, sanatate, ad­ministratie publica si politie s-au aflat in greva generala de o zi. Drept raspuns, premierul Emil Boc a anuntat ca este dispus sa schimbe grila unica de sala­rizare, daca partenerii so­ciali pot face, in 30 de zile, o noua grila care sa tina cont de resursele financiare si sa fie agreata de toata lumea. De­claratia era cel putin cinica, intrucat ve­nea la capatul a cel putin sase luni de ne­gocieri esuate. In pofida protestelor, legea a fost promulgata (Legea 330/2009) in luna noiembrie, iar de la 1 ianuarie 2010 a intrat in vigoare. Singura pro­mi­siune obtinuta de bugetari a fost ca, in urmatoarele sase luni, sa fie purtate noi discutii pentru imbunatatirea actului normativ. 

Guvernul a inceput sa modifice legea chiar din prima luna de aplicare. Prin­tr-o ordonanta de urgenta s-a decis sis­tarea mai multor sporuri, astfel ca, pentru o par­te dintre bugetari, venitu­rile au sca­zut sub nivelul lunii decem­brie 2009. Desi, prin Legea 330/2009 se preciza clar ca nicio persoana nu va inregistra o di­minuare a salariului brut de care beneficiaza la nivelul lunii decembrie 2009. Cateva luni mai tarziu, acelasi guvern a aprobat un pachet de masuri de austeritate, prin care a stabilit ca salariul minim pe economie sa fie diminuat de la 705 lei (cat prevedea Legea salarizarii unitare) la 600 de lei. De asemenea, sca­derea cu 25% a venitu­rilor angajatilor din sistemul public a facut ca actul normativ aprobat in sep­tembrie 2009 sa nu mai aiba nicio rele­vanta in realitate. 

Salariul minim - intre 600 de lei si 705 lei

Acum, guvernul a intocmit un nou text, care cuprinde alte grile de sala­rizare. Raportul intre salariul minim si cel maxim este de 1 la 15, in timp ce anul trecut diferenta era de la 1 la 12. Din nou sunt promise majorari de salarii, numai ca acum totul porneste de la un minus de 25%. Salariile bugetarilor ar putea creste in 2011 cu procente de 20, 16, 12, 8, 4 sau 1, in functie de nivelul acestora, cele pana in 800 de lei beneficiind de cea mai mare majorare, se precizeaza in  proiectul lan­sat de cateva zile in dez­batere publica. Liderii sindicali apre­ciaza ca la nivelul salariilor din 2009 se va reveni, cel mai devreme, peste patru ani. 

Discutiile despre nivelul salariului minim au fost reluate din acelasi stadiu ca si anul trecut. Acum, ca si atunci, patronatele vor ca si pentru anul viitor sa fie pastrat la acelasi nivel, de 600 de lei, maximum 640 de lei, in timp ce sin­dicatele cer  o majorare de pana la 705 lei. O varianta de compromis luata in calcul este separarea bugetarilor de an­gajatii de la privat in stabilirea castigului minim. „In aceste conditii, bugetarii pla­titi de la bugetul central, nu cei din autoritatile locale, ar negocia salariul minim cu guvernul, iar salariatii de la privat cu patronatele si sindicatele“, a explicat Marius Opran, presedintele executiv al UGIR-1903. Secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Moca­nu, a declarat ca guvernul are deja in analiza un astfel de proiect. 

Premierul Emil Boc a anuntat vineri ca o decizie finala privind cuantumul salariului minim pe economie, pentru anul viitor, va fi luata in aceasta saptamana. In Legea 330/2009 se preciza ca, in  2011, salarul minim va ajunge la 765 de lei. 

Cabinetul Boc nu mai spune nimic despre impactul financiar

Cele doua acte normative au in comun faptul ca presedintele Romaniei va avea cel mai mare salariu, fiind singura functie careia i-a fost atribuit coeficientul maxim. In noul proiect, acest coeficient este de 15, fata de 12 in vechiul text. Noul proiect nu mai cuprinde nicio cifra legata de impactul fi­nanciar asupra bugetului general consolidat, nici pe termen scurt, pentru anul curent, nici si pe termen lung. De asemenea, nu se mai spune nimic des­pre impactul macroeconomic. O explicatie ar putea fi aceea ca guvernul nu stia daca isi va putea res­pecta angajamentul. In Legea 330/2009 se preciza ca „in anul 2010 nu va exista un impact macroeconomic produs de aplicarea acestei legi intrucat pentru intregul personal bugetar se va realiza numai rein­cadrarea acestuia cu mentinerea drepturilor salariale in plata in anul 2009”. Prevederea nu a fost insa respectata. Dupa discutiile de vineri purtate cu reprezentantii guvernului, liderii sindicali au spus ca Executivul inten­tioneaza sa elaboreze, in 2012, o noua lege speciala prin care sa stabileasca nivelul de cres­teri salariale, in functie de ce se intampla in economie. (GEORGETA FILIP)
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