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STIREA ZILEI

TINERII POT ALEGE ASTAZI UNDE SA STUDIEZE  PESTE HOTARE

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

	Învăţătoarea Cristina Anghel ar renunţa luni la greva foamei



	
	

	Învăţătoarea Cristina Anghel a declarat, sâmbătă, că va renunţa la greva foamei luni, când va împlini 70 de zile de protest, precizând că a luat această decizie în urma unei discuţii pe care a avut-o cu Episcopul Covasnei şi Harghitei, Preasfinţitul Ioan. Învăţătoarea din Caracal a precizat că Preasfinţitul Ioan nu i-a cerut în mod expres să renunţe la greva foamei, însă din discuţia cu acesta a înţeles că trebuie să se gândească la starea ei de sănătate."Nu mi-a cerut explicit să renunţ la această formă de protest, dar din vorbele dumnealui am înţeles că ar trebui să mă gândesc la starea sănătăţii mele. Acum vreau să mă refac, am nevoie de o perioadă de refacere, dar nu voi ezita niciodată să o iau de la capăt sau să recurg la alte mijloace pentru a îndepta lucrurile", a spus Cristina Anghel, citată de Mediafax.De asemenea, învăţătoarea a spus că se simte slăbită şi că are o familie de care vrea să aibă grijă, precizând că "nu vrea să fie un martir".Învăţătoarea Cristina Anghel, din Caracal, a intrat în greva foamei în 26 august, nemulţumită de diminuările salariale din sistemul bugetar, ea informând Direcţia de Sănătate Publică Olt, Serviciul de Ambulanţă Olt, Spitalul Municipal Caracal, Primăria şi unitatea de învăţământ unde predă de demersul său.Învăţătoarea de la Şcoala nr. 2 din Caracal a fost transferată, în 27 septembrie, de la Spitalul Municipal din localitate la Institutul de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice "Profesor Doctor N. Paulescu" din Capitală, întrucât starea sa de sănătate s-a agravat.În ultimele zile, sute de cadre didactice din mai multe judeţe ale ţării au organizat acţiuni de protest de susţinere a învăţătoarei.De asemenea, cazul a ajuns şi în atenţia unor politicieni, care s-au solidarizat cu învăţătoarea şi au îndemnat-o să renunţe la greva foamei.Astfel, eurodeputatul PSD Corina Creţu s-a declarat, în sesiunea plenară de la Strasbourg, solidară cu învăţătoarea Cristina Anghel, aflată în greva foamei, şi a cerut Comisiei Europene să întreprindă un demers concret şi urgent pentru salvarea vieţii acesteia. De asemenea, preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, le-a cerut delegaţilor la Congresul din 16 octombrie să aprobe un mesaj adresat Cristinei Anghel de a înceta greva foamei, "care deja îi pune viaţa în pericol", să preia revendicările învăţătoarei şi să încerce rezolvarea acestora pe cale parlamentară şi politică. (REDACTIA)


	

	   

	CConduui




FINANCIARUL

Tinerii pot alege astăzi unde să studieze peste hotare
Tinerii care vor să studieze în afara ţării au şansa, în acest weekend, la Sala Palatului din Bucureşti, să aleagă din oferta de studiu a 50 de universităţi străine, în domenii precum administrarea afacerilor, antreprenoriat, multimedia, dar şi psihologie, arată Evz. Aproape 10.000 de elevi, studenţi şi tineri profesionişti sunt aşteptaţi la a cincea ediţie a târgului universitar RIUF – Romanian International University Fair – astăzi şi mâine, în Capitală, şi pe 2 noiembrie la Cluj-Napoca, după cum au anunţat organizatorii, Grupul Educativa.

Potrivit acestora, tinerii au acum ocazia perfectă de a culege informaţii şi de a afla dacă se potrivesc unei universităţi anume. Concret, elevii şi studenţii vor avea acces la programe variate de studii internaţionale, materiale şi servicii de consiliere educaţională, burse private şi guvernamentale, prezentări şi seminarii interactive şi cursuri de limbi străine. “Evoluţia din ultimii ani a numărului de candidaţi din România pentru locurile oferite de universităţile internaţionale a dus la o creştere semnificativă a concurenţei şi a selectivităţii universităţilor ce recrutează din ţara noastră”, a precizat Alexandru Ghiţă, preşedintele Grupului Educativa.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

	Studiu: Jumătate dintre români cred că vor sărăci din cauza crizei severe, în 2011



	

	Încrederea românilor într-o viaţă mai bună este din ce în ce mai mică. Potrivit unui studiu realizat de GFK România, 69% dintre români trăiesc mai rău decât în 2009, iar jumătate dintre ei cred că vor sărăci anul viitor.Trei sferturi dintre români consideră că această criză este mai severă decât se aşteptau. În luna mai 2008, atunci când au apărut primele semne ale crizei mondiale, 65% dintre români credeau că televiziunile exagerează.69% dintre respondenţi cred că situaţia financiară a familiei lor este mai rea decât în urmă cu un an. Dintre aceştia, 40% consideră că situaţia este cu mult mai înrăutăţită. 51% estimează că va fi dificilă şi în următorul an.

În ceea ce priveşte situaţia economică generală a ţării, aproape 90% o văd mai rea decât în 2009. 65% cred că va fi mai rea în 2011.

În legătură cu inflaţia, 79% remarcă o creştere a preţurilor în ultimul an, în vreme ce 70% dintre români se aşteaptă la o creştere de preţuri şi în următorul an.

83% prevăd o creştere a şomajului în următoarea perioadă, iar 85% cred că este puţin probabil să reuşească să economisească în 2011. Două treimi spun că nu vor achiziţiona bunuri de folosinţă îndelungată anul viitor.

Informaţiile provin din Barometrul de Încredere a Consumatorului, studiu cofinanţat de Comisia Europeană şi realizat lunar de GFK România. Datele sunt reprezentative pentru populaţia României în vârstă de 15 ani şi peste, eşantionul fiind de 1000 de persoane intervievate în fiecare lună.(DAN ZAVALEANU)




EVENIMENTUL ZILEI

Vadim, reales președinte PRM

Membrii Partidului România Mare s-au reunit azi pentru a desemna o nouă conducere a formaţiunii. Liderul Corneliu Vadim Tudor a fost reconfirmat în funcţie, scrie Agerpres. În timpul Congresului  de azi a fost prezentat şi viitorul program politic şi economic al partidului, dar şi un posibil guvern din umbră format din membri PRM. Totodată, la Congres s-a discutat eventualitatea ca PRM să organizeze un ''super-miting'', în cel mult două săptămâni de la data Congresului, potrivit lui Codrin Ştefănescu. 
Codrin Ştefănescu declara ieri că în ce privește liderii formațiunii politice, „Componenţa Biroului Permanent al partidului urmează să fie validată, la Congresul de azi, prin vot. În mod cert, preşedintele Corneliu Vadim Tudor va fi reconfirmat în funcţie. Nu s-a înscris niciun alt candidat pentru şefia partidului, iar ceea ce a apărut în presă referitor la intenţia lui Gheorghe Funar de a candida împotriva preşedintelui este o bazaconie”, a spus  ieri Ştefănescu, citat de Agerpres.Codrin Ştefănescu a precizat că Biroul Permanent va fi constituit tot din 31 de membri şi că la nivelul vicepreşedinţilor vor exista câteva „surprize” fiindcă unii dintre actualii vicepreşedinţi nu se vor mai regăsi pe lista Biroului Permanent ce urmează să fie validat în cel de-al V-lea Congres PRM. „Vor fi şi nume. Nu nume noi, ci nume importante pe lista vicepreşedinţilor partidului. De asemenea, unii dintre actualii vicepreşedinţi vor fi schimbaţi din funcţie. Ce pot să spun e că eu şi Marius Marinescu ne regăsim pe această listă, pentru funcţiile de vicepreşedinţi. Şi Gheorghe Funar este nominalizat pentru funcţia de secretar general al partidului, pe care o deţine şi la acest moment. Bineînţeles, în cadrul Congresului se vor stabili şi secretarii executivi pe domeniile de interes”, a mai precizat Ştefănescu.(REDACTIA)

FINANCIARUL


Toyota şi-ar fi răscumpărat în secret vehicule defecte de la clienţi
Grupul japonez Toyota, care a trebuit să recheme în fabrici în urmă cu câteva luni milioane de maşini defecte, ar fi cumpărat în secret de la clienţii săi unele dintre aceste vehicule pentru a le disimula defecţiunile, au afirmat vineri (29 octombrie 2010) avocaţi ai reclamanţilor, citaţi de AFP.O reclamaţie depusă într-un tribunal californian afirmă că tehnicieni ai Toyota au reuşit – contrar aceea ce a afirmat întotdeauna grupul nipon – să copieze problemele la acceleraţie aflate la originea rechemării milioanelor de vehicule în ultimele luni.
“Iar pentru a disimula şi mai mult defectul, Toyota cerea clientului – pentru a-i cumpăra maşina – să semneze o clauză de confidenţialitate şi să se angajeze că nu va urmări în justiţie grupul”, adaugă reclamaţia. 

Reclamaţia mai susţine că Toyota ar fi omis în mod deliberat să divulge aceste informaţii Agenţiei de securitate rutieră americane (NHTSA) şi în cursul audierii sale de către Congresul american.
“Cu cât se aprofundează acest caz, cu atât devine evident că Toyota era la curent cu problemele şi nu a ştiut să reacţioneze în manieră responsabilă”, afirmă într-un comunicat Steve Berman, unul dintre avocaţii reclamanţilor. “Dezvăluirea răscumpărării maşinilor defecte şi a faptului că Toyota şi-a împiedicat clienţii să vorbească despre experienţa lor este cel puţin curioasă, dacă nu abominabilă”, adaugă el.(REDACTIA)

ZIUA DE CONSTANŢA

	Primarii PDL din judeţ se întâlnesc cu ministrul Elena Udrea
	

	Chiar dacă de câteva zile se zvoneşte că ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, va veni la Constanţa în acest week-end să se întâlnească cu cei 13 primarii PDL, ieri, liderul organizaţiei judeţene a PDL Constanţa, Mircea Banias, ne-a confirmat că edilii localităţilor din judeţ se vor deplasa ei în capitală la discuţii, din cauza programului foarte încărcat al demnitarului, care nu permite deplasarea acestuia în teritoriu.
"Toţi primarii din judeţ mi-au confirmat prezenţa la Bucureşti, doar cu primarul de la Rasova nu am reuşit să iau legătura. Vom discuta problemele legate de proiectele pe care le au fiecare în derulare, dar există posibilitatea să discutăm şi despre alegeri", a susţinut şeful PDL Constanţa. Aşa cum ne-a declarat deputatul Constantin Chirilă, întâlnirea trebuia să aibă loc de mai mult timp pentru ca primarii să nu-şi mai facă planuri în legătură cu anumite proiecte pe care vor să le facă pentru localitatea pe care o conduc, în condiţiile în care acestea nu se vor materializa din lipsă de bani. "Le-am spus foarte clar care sunt priorităţile în ceea ce priveşte proiectele: apă, canalizare şi proiecte pe Măsura 322", a susţinut Chirilă, care va participa şi el la această întâlnire.(CLAUDIA CANDET) 




