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STIREA ZILEI

A fost inaugurată o conductă de petrol între Rusia şi China

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Trei morţi şi 44 de răniţi în urma unui accident aviatic în Siberia 

Cel puţin o persoană şi-a pierdut viaţa şi alte 34 sunt rănite, după ce un avion de pasageri de tip  Tu-154M a luat foc, în momentul în care a efectuat o aterizare de urgenţă în oraşul siberian Surgut. 

UPDATE 18.35 Bilanţul exploziei care a avut loc sâmbătă pe aeroportul oraşului siberian Surgut a ajuns la trei morţi şi 44 de răniţi, a anunţat un purtător de cuvânt al Ministerului pentru Situaţii de Urgenţă. Dintre răniţi, majoritatea, inclusiv doi copii, au suferit intoxicări cu monoxid de carbon. Alţi câţiva au fracturi de picioare şi arsuri.Potrivit unei surse din cadrul Agenţiei Federale ruse de Transport Aerian, un motor al aeronavei aparţinând companiei Kogalimavia a luat foc în timpul decolării de pe aeroportul Surgut, din Siberia. Avionul urma să aterizeze pe aeroportul Domodedovo  din Moscova.Potrivit primelor informaţii, o persoană a murit şi alte 34 au fost internate în spital după ce s-au intoxicat cu fum, relatează agenţia 

 HYPERLINK "http://en.rian.ru/russia/20110101/162018143.html" \n _blank
RIA Novosti. La bordul avionului se aflau 116 pasageri şi 8 membri ai echipajului.Dintre persoanele internate, patru se află în stare critică."Serviciile de urgenţă nu au reuşit să stingă flăcările şi a avut loc o explozie. Din fericire, pasagerii şi membrii echipajului au fost evacuaţi la timp", se arată în comunicatul emis de comitetul de anchetă, care mai precizează că la locul accidentului a fost descoperit un singur cadavru, cu arsuri severe.Deocamdată cauza accidentului nu este cunoscută, autorităţile demarând o anchetă. "Aeronava rula pe pistă, pregătindu-se de decolare. Specialiştii nu înţeleg ce a declanşat focul", a declarat ministrul Transporturilor, agenţiei Interfax. (ALINA VASILE)

Cutremur de 6,9 grade în Argentina 

Un seism de 6,9 grade pe scara Richter s-a produs sâmbătă, în zori, în Argentina, a anunţat Institutul de Geofizică al SUA (USGS).Epicentrul cutremurului, care a avut loc la ora 06.56 (ora locală), a fost la 151 km nord-est de oraşul Santiago del Estero, anunţă Agerpres. (CRISTINA IANA)

Alba: Campanie de ajutor a parohiilor ortodoxe afectate de dezastrul de la Ocna Mureş 

Arhiepiscopia Ortodoxă de Alba Iulia a iniţiat o campanile în rândul credincioşilor din judeţ în scopul ajutorării celor două parohii din Ocna Mureş ale căror construcţii au fost afectate de catastrofa produsă în oraş.Arhiepiscopul Andrei Andreicuţ a lansat un mesaj de solidaritate către toţi credincioşii care pot ajuta cele două parohii din Ocna Mureş.În preajma Crăciunului la Ocna Mureş a avut loc o catastrofă, s-a scufundat o porţiune din centrul oraşului. Lucrul acesta s-a petrecut pentru că încă din perioada stăpânirii romane şi până în zilele noastre din subsolul localităţii s-a exploatat sarea. Printre alte construcţii ce s-au prăbuşit este şi o casă parohială cu dependinţele ei, în care locuiau două familii de preoţi. Actualmente parohiile Ocna Mureş II şi III sunt fără casă parohială, preoţilor repartizându-li-se provizoriu un apartament ANL. Sufleteşte, în calitate de creştini ne simţim solidari cu cele două parohii şi dorim să le ajutăm să construiască două case parohiale. Bunătatea noastră o vom demonstra făcând colectă la Anul Nou sau la Bobotează în parohiile noastre şi centralizându-o la protopopiate, iar Preacucernicii Părinţi protopopi vor vira sumele la arhiepiscopie, pentru a fi repartizate celor două parohii”, afirmă Arhiepiscopul Andrei în mesajul său. (DORIN TIMONEA)

COTIDIANUL

Ştirea cu diploma pentru Julian Assange dată de cotidianul.ro, preluată de Associated Press 

Ştirea cu diploma oferită de cotidianul.ro lui Julian Assange a fost preluată de agenţia de presă americană şi a ajuns una dintre cele mai importante ştiri din Europa în prima zi a noului an, printre alte ştiri precum explozia de avion în Rusia şi revolta într-o închisoare din Anglia.Agenţia de presă Associated Press relatează faptul că site-ul cotidianul.ro îl onorează pe fondatorul WikiLeaks, Julian Assange, şi spune că libertatea presei e ameninţată.O publicaţie online românească cunoscută pentru independenţa sa editorială îl onorează pe fondatorul Wikileaks, Julian Assange, pentru serviciile sale în slujba libertăţii, care este ameninţată în Europa de Est. Cotidianul.ro i-a oferit sâmbătă lui Assange diploma de onoare "Dacia Liberă" pentru că fondatorul Wikileaks a pus în lumină "comportamentul duplicitar al unor ţări democratice". Wikileaks a început publicarea a aproximativ 250.000 de documente clasificate ale Departamentului de Stat al SUA.Cotidianul.ro consideră că libertatea presei rămâne fragilă în Europa de Est, în cazul în care în Ungaria jurnaliştii pot fi daţi în judecată şi amendaţi cu până la 1 milion dolari dacă scriu ceva considerat "dezechilibrat". Ungaria a preluat sâmbătă preşedinţia UE.(REDACTIA)

Peste 500 de persoane din Capitală au chemat ambulanţa de Revelion 

Ambulanţa Bucureşti - Ilfov a fost solicitată să intervină în peste 500 de cazuri în noaptea dintre ani, unele dintre acestea fiind pentru persoane care au căzut în stradă, au intrat în comă din cauza excesului de băutură, au avut probleme digestive sau au încercat să se sinucidă.Managerul Serviciului de Ambulanţă Bucureşti - Ilfov, Alis Grasu, a declarat pentru MEDIAFAX că de vineri, de la ora 20.00 şi până sâmbătă, la ora 7.00 au fost înregistrate peste 500 de solicitări, din care 351 au fost urgenţe.Dintre cele 351 de urgenţe, 26 au fost pentru persoane căzute în stradă şi cazuri sociale, 13 pentru traumatisme, 68 pentru lipotimii, 63 pentru probleme digestive şi 19 pentru come, multe cauzate de excesul de băutură, a precizat Alis Grasu.

Ea a mai spus că în prima noapte din noul an echipajele Serviciului de Ambulanţă Bucuerşti - Ilfov au fost solicitate şi pentru cinci persoane care au încercat să se sinucidă. Dintre acestea, o persoană din Sectorul 5 al Capitalei a fost găsită decedată, după ce s-a spânzurat.Managerul Serviciului de Ambulanţă Bucureşti - Ilfov a mai spus că de Revelion s-a lucrat la capacitate maximă şi toate echipajele au fost pe teren.(REDACTIA)

Obama face apel la republicani să ajute la relansarea economiei în 2011 

Preşedintele american, Barack Obama, a făcut apel, sâmbătă, la adversarii săi republicani să ajute la relansarea economiei americane în 2011 şi a promis compatrioţilor săi că "va face totul" pentru a fi depăşite efectele crizei economice.În alocuţiunea sa săptămânală, care a coincis de această dată cu începutul anului 2011, Barack Obama a subliniat, că un nou Congres controlat de republicani îşi va prelua în curând funcţiile, consecinţă a înfrângerii democraţilor în legislativele din 2 noiembrie.Camera Reprezentanţilor, dominată de republicani, şi Senatul, unde democraţii şi-au păstrat majoritatea, "au de aici înainte o responsabilitate împărţită pentru a face ca ţara să progreseze", a continuat preşedintele Obama, care urmează să revină marţi la Washington, după 12 zile de vacanţă petrecute în locurile natale din Hawai.Liderul de la Casa Albă a lansat şi un avertisment voalat republicanilor. "Noi trebuie să fim pregătiţi atunci când vom fi făcuţi responsabili de progresele sau de eşecurile noastre", a afirmat preşedintele Obama.Într-un moment în care creşterea economică rămâne încă foarte anemică şi nu poate aduce o diminuare semnificativă a numărului de americani aflaţi în şomaj ca urmare a recesiunii din 2008-2009, Barack Obama a remarcat că 'de mai multe luni, veştile din economie par să indice că relansarea este în curs'. Înainte de a pleca în Hawai, Obama a salutat cooperarea cu adversarii săi în mai multe dosare importante, precum fiscalitatea, problema homosexualilor în armată şi ratificarea noului Tratat START semnat cu Rusia în domeniul dezarmării nucleare.(IULIANA STAN)

Geoană, Becali şi Copos au petrecut Revelionul la Poiana Braşov 

Noaptea de Revelion a adus laolaltă politicieni, oamenii de afaceri sau sportivi. Pentru unii, vacanţa de Revelion a început la munte, imediat după Crăciun. Şi cum trecerea în Noul An trebuie marcată printr-o petrecere fastuoasă, oamenii de afaceri au scos din buzunar chiar şi câteva zecii de mii de euro, numai să se simtă bine alături de cei dragi.Omul de afaceri Gigi Becali a petrecut câteva zile în Poiana Braşov, alături de familie şi prieteni. Pentru toţi, finanţatorul Stelei a închiriat un etaj la un hotel de patru stele. Nota de plată - aproximativ 30.000 de euro.Şi finanţatorul Rapidului, George Copos, a petrecut tot în Poiana Braşov.

În noaptea dintre ani, Copos s-a distrat alături de familia preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, dar şi alături de familia antrenorului Mircea Lucescu. (REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Băsescu: În MAI este nevoie de o schimbare de mentalitate

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, astăzi, la Predeal, unde îşi petrece Revelionul, că în Ministerul Administraţiei şi Internelor este nevoie de o schimbare de mentalitate, dar şi de continuarea reformei.Asta în contextul în care există încă prea multe probleme legat de înţelegerea fiecărui poliţist cu privire la ceea ce are el de făcut faţă de cetăţean, după cum a explicat şeful statului.
„Aici încă avem prea multe probleme legat de înţelegerea fiecărui poliţist, a fiecărui jandarm cu privire la ce are el de făcut faţă de cetăţean. MAI va fi obiectul unor reforme puternice. Experimental, s-au transferat atribuţiuni către poliţiile locale, dar procesul trebuie să continue. Este mult mai legat un primar de nevoile de securitate ale comunităţii decât un ministru care e la Bucureşti. De aceea, descentralizarea Poliţiei trebuie să continue, trebuie consolidată poliţia comunitară şi lăsate sarcini naţionale la nivelul MAI”, a declarat Băsescu.
Pe final de 2010 MAI a fost zguduit de un puternic scandal, după ce un interlop a fost împuşcat într-o cafenea din Piatra Neamţ. În urma anchetei derulate de ofiţerii Corpului de Control al Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI) a ieşit la iveală că şeful Inspectoratului Judeţean de Poliţie (IPJ) Neamţ, Aurelian Şoric, le-a ţinut de cald interlopilor timp de patru ani.Scandalul a avut efecte la nivelul Ministerului de Interne, secretarul de stat Dan Valentin Fătuloiu fiind demis. La această decizie a contribuit şi rechizitoriul întocmit de procurorii anticorupţie care arată că omul de afaceri Cătălin Chelu – trimis în arest – i-a promis lui Fătuloiu suma de un milion de euro pentru ca acesta să stopeze prelucrarea în sistem integrat a informaţiilor din dosarele penale, având ca obiect infracţiuni comise de către Chelu şi persoanele apropiate acestuia.(OANA DAN)

Revelionul exceselor, la spital

În noaptea dintre ani 500 de români au sunat la serviciul de Ambulanţă din Bucureşti, majoritatea fiind cazuri de intoxicaţii, arsuri şi come alcoolice.Cel puţin 100 de persoane au avut nevoie, în noaptea dintre ani, de asistenţă medicală de urgenţă la Unitatea de Primire a Urgenţelor (UPU) de la Spitalul Clinic de Urgenţă Sf.Ioan din Iaşi. Doctorul Tudor Ciuhodaru, coordonatorul UPU a declarat, pentru Agerpres, că  preponderente au fost traumatismele, urmate, de intoxicaţii, arsuri, accidente. De asemenea, nu au lipsit tentativele de sinucidere şi hipotermiile.„În ciuda gravităţii acestor cazuri, echipa medicală de la urgenţe a reuşit să rezolve prompt şi eficient toţi pacienţii. Etilicii au reprezentat o pondere importantă înte aceşti pacienţi, iar agresivitatea unora dintre aceşti pacienţi a făcut necesară intervenţia repetată a agenţilor de pază. Primul spital de urgenţă din viaţa ieşenilor şi-a respectat promisiunea şi la trecerea dintre ani. Noi avem grijă de dumneavoastră şi în 2011”, a declarat  Ciuhodaru.

Evacuaţi din pensiune în noaptea dintre ani

În judeţul Harghita, 80 de turişti care petreceau Revelionul la o pensiune din satul Crişeni au fost evacuaţi noaptea trecută, după ce imobilul în care se aflau a luat foc.Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Harghita, incediul a fost anunţat la ora 22.53. Ofiţerul care a coordonat intervenţia de stingere a incendiului, Silviu Hurubă, a declarat, pentru Agerpres, că focul s-a declanşat de la coşul de fum, care nu era izolat la nivelul mansardei, şi care a dus la aprinderea materialelor uscate de la acoperiş. Proprietarul pensiunii le-a spus pompierilor că este pentru prima dată când a făcut focul în clădire, întrucât o folosea doar pe timpul verii.Bărbatul, care petrecerea Revelionul alături de turişti din Harghita şi Mureş, a simţit miros de fum şi le-a cerut acestora să iasă imediat din imobil.La sosirea pompierilor, mulţi dintre turişti erau speriaţi şi spuneau că nu li s-a întâmplat niciodată să marcheze trecerea dintre ani în acest fel. Unii dintre ei, care veniseră cu autoturismele, s-au întors acasă chiar în noaptea de Anul Nou, iar ceilalţi au fost cazaţi la alte pensiuni, prin grija primarului din comuna Atid, de care aparţine satul Crişeni.Pensiunea a fost distrusă aproape în totalitate. În incediu au ars acoperişul, pe o suprafaţă de 200 de metri pătraţi, mansarda şi mobilierul din cele şapte camere.Valoarea pagubelor a fost estimată la 250.000 lei, pompierii reuşind să salveze bunuri în valoare de 10.000 lei.(OANA DAN)

Cadou" de An Nou pentru şoferi: au crescut amenzile! 

Abaterile de la Codul Rutier îi vor „arde” la buzunare pe şoferi chiar de astăzi, prima zi a lui 2011, valoarea unui punct-amendă crescând cu aproape 12%, de la 60 la 67 de lei

Veşti proaste pentru mare parte dintre şoferii români, obişnuiţi să încalce regulile de circulaţie. Chiar de astăzi, prima zi a lui 2011, valoarea amenzilor creşte odată cu salariul minim pe economie, ridicându-se astfel la maximum 1.340 de lei pentru persoane fizice şi la cel mult 6.700 de lei, pentru persoane juridice (faţă de maximum 1.200 de lei pentru persoane fizice şi 6.000 de lei pentru firme sau instituţii ale statului, în prezent). Practic, de azi, un punct-amendă „costă” 67 de lei, adică 10% din salariul minim brut pe economie, aceasta reprezentând cea de-a treia „scumpire” a sancţiunilor rutiere din 2008 până în prezent.  

Nu purtaţi centura, scoateţi din buzunar şi 201 lei! 

Astfel, şoferii prinşi la volan fără centura de siguranţă riscă, pe lângă cele două puncte de penalizare, amenzi cuprinse între 134 şi 201 lei, faţă de maximum 180 de lei cât plăteau până acum. Sancţiuni similare vor primi şi conducătorii auto care preferă să folosească, la volan, telefonul mobil în loc de hands-free. În plus, şoferii care depăşesc cu 30 kilometri/oră viteza maximă admisă sau opresc fără motiv pe banda de urgenţă a autostrăzilor vor risca amenzi din clasa a II -a (4 sau 5 puncte-amendă), adică între 268 şi 335 de lei (faţă de maximum 300 de lei în prezent). Amenzile cresc şi mai mult pentru conducătorii auto care nu opresc la „STOP” sau pentru cei care depăşesc cu 40 kilometri/oră viteza maximă admisă. Aceştia vor plăti amenzi din clasa a III- a (6 sau 8 puncte - amendă), adică vor scoate din buzunar de la 402 la 536 de lei (faţă de maximum 480 de lei acum). Sumele cele mai mari vor „îngrăşa” însă bugetele primăriilor din buzunarele şoferilor nervoşi care-şi insultă „colegii” din trafic, de la cei care transportă copii sub 12 ani pe locurile din faţă ale maşinilor, blochează intersecţiile sau depăşesc cu 50 de kilometri/oră viteza maximă admisă. Aceştia riscă amenzi usturătoare încadrate în clasa a IV-a a sancţiunilor (de la 9 la 20 de puncte-amendă), adică vor plăti între 603 şi 1.340 de lei (faţă de maximum 1.200 de lei cât erau nevoiţi să scoată din buzunar până acum). Ultima categorie de contravenţii, cele din clasa a V-a, este valabilă doar în cazul firmelor sau al instituţiilor statului şi se aplică, de regulă, atunci când reprezentanţii acestora refuză să comunice poliţiştilor numele angajaţilor care au încălcat Codul Rutier, în timp ce se aflau la volanul maşinilor de serviciu. Aceste sancţiuni merg de la 21 până la 100 de puncte - amendă, adică de la 1.407 la 6.700 de lei (faţă de maximum 6.000 de lei în prezent).  

ÎN TOP 

Depăşirea limitei de viteză, cea mai frecventă abatere 

Potrivit poliţiştilor, pe primele locuri în „topul” celor mai frecvente abateri de la Codul Rutier stau depăşirea vitezei maxime admise cu 10-20 de kilometri/oră şi lipsa centurii de siguranţă – în cazul şoferilor sau a căştii de protecţie, în cazul motocicliştilor (toate sancţionate cu 2-3 puncte-amendă, de la 134 la 201 lei). Aceste abateri sunt urmate în „top” de depăşirea vitezei maxime admise cu 30-40 de kilometri/oră; nerespectarea regulilor la întoarcere şi mers înapoi sau la schimbarea benzii de circulaţie, soldate cu tamponări; nepăstrarea distanţei faţă de autovehiculul din faţă, urmată de accidente uşoare şi folosirea telefonului mobil la volan.Toate acestea le aduc conducătorilor auto indisciplinaţi nu doar amenzi de câteva sute de lei, ci şi puncte de penalizare („contabilizate în aşa-numitul cazier al şoferului”). Şi, atenţie! La 15 puncte de penalizare, cumulate într-un interval de şase luni, rămâneţi fără permis pentru 30 de zile. „În total, legea prevede sancţiuni pentru aproximativ 35 de încălcări ale regulilor de circulaţie. Aşa se face că, anual, la bugetele primăriilor se adună miliarde de lei vechi de la şoferii indisciplinaţi”, au explicat oficiali ai Poliţiei Rutiere. ( RALUCA DAN)

GÂNDUL

Băsescu: "Fiecare român e responsabil de viaţa lui zilnică, nu mai poţi aştepta la nesfârşit de la stat". PLUS: "cheia" către revenirea economică în 2011

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, sâmbătă, la Predeal că România a încheiat anul cu 1.270.000 de funcţionari, apreciind că numărul acstora este mare, iar în doi-trei ani trebuie să se ajungă la 900.000 de angajaţi în sectorul de stat.Preşedintele a spus că trebuie continuată reforma în domeniul fiscal, iar companiile "trebuie să aibă tot mai puţin contact cu funcţionarii de la ghişee". Băsescu a afirmat că în România sunt încă mulţi funcţionari, arătând că de la 1.270.000 de bugetari, câţi există în prezent, statul trebuie să ajungă, în doi-trei ani, la 900.000 de funcţionari, "pentru a nu mai fi o povară pe cheltuielile publice".Preşedintele a mai spus că nu statul creează locuri de muncă, ci sectorul privat.
"Sectorul privat este cel care creează locuri de muncă şi garantează evoluţia", a adăugat şeful statului."Cheia este continuarea reformelor statului. Fără acestea o astfel de cirză se poate repeta oricând"Preşedintele Traian Băsescu a mai declarat, sâmbătă, că România a reuşit să treacă de cel mai greu an, iar în 2011 îşi va relua creşterea economică, chiar dacă "firav", subliniind că pentru aceasta este nevoie de continuarea proceselor de modernizare a statului, altfel criza putându-se repeta oricând. Preşedintele Traian Băsescu le-a declarat jurnaliştilor, în staţiunea Predeal, unde se află împreuă cu soţia sa, că în Romania a reuşit să treacă de cel mai greu an, iar în 2011 va exista o revenire economică, însă "cheia" este continuarea reformelor statului."Cheia este continuarea reformelor statului. Fără acestea o astfel de cirză se poate repeta oricând", a arătat Băsescu.
El s-a referit la modernizarea sistemului de sănătate, a celui fiscal şi a celui educaţional, arătând că fără reformă în educaţie tinerii nu vor avea nicio şansă să îşi găsească locuri de muncă în România sau în ţările Uniunii Europene.Preşedintele a mai spus că şi-ar dori să trecem de criză cu un altfel de stat."Trebuie să fie anul în care schimbările în funcţionarea statului să fie ireversibile", a mai spus preşedintele, exprimându-şi speranţa că Guvernul va reuşi să continue reformele începute. 

Băsescu: Fiecare român e responsabil de viaţa lui zilnică, nu mai poţi aştepta la nesfârşit de la stat"Fiecare român este responsabil de viaţa lui de zi cu zi. Nu mai poţi aştepta la nesfârşit să dea statul", a afirmat preşedintele la Predeal. El a spus că în Romania există o criză de sistem şi că "trebuie schimbate mentalităţile peste tot". Totodată, răspunzând unei întrebări, şeful statului a spus că în România sunt "două tipuri de oameni care nu au ce pune pe masă".El a arătat că prima categorie este formată din "cei care nu au ce pune pe masă pentru că nu pot, iar aceştia trebuie ajutaţi". Cealaltă categorie este reprezentată de cei care nu au ce pune pe masă deoarece cred că numai statul este responsabil pentru ei, iar aceşti oameni trebuie să meargă la muncă, a adăugat preşedintele.Băsescu: Nu statul creează locuri de muncă, ci reduce numărul acestora
Preşedintele Traian Băsescu a declarat, sâmbătă, la Predeal, că trebuie flexibilizat Codul Muncii, pentru că nu statul creează locuri de muncă, ci reduce numărul acestora,el arătand că sectorul privat trebuie sprijinit.
"Nu mai putem gândi că statul se modernizează în condiţiile în care avemn 4,4 milioane de oameni înregistraţi ca fiind în câmpul muncii, iar 1,6 milioane de români muncesc fără forme legale. Este clar că acest tip de stat trebuie schimbat şi că trebuie să stimulăm flexibilizarea forţei de muncă. Acum oamenii nu acceptă să lucreze fără să fie oficial înregistraţi pentru că patronii se feresc de contracte de muncă pentru că pe urmă nu mai pot scăpa de execedentul de muncă", a declarat Traian Băsescu.El a susţinut că soluţia e un cod al muncii care să permită angajări temporare şi disponibilizări în funcţie de nevoile patronilor."Acum trebuie să înţelegem un lucru esenţial: nu statul creează locuri de muncă, ci sectorul privat. Statul reduce locurile de muncă", a spus preşedintele, adăugând că trebuie sprijinit sectorul privat.El a făcut aceste declaraţii în contextul în care s-a referit la noul sistem de acordare a indemnizaţiilor de creştere a copilului, arătând că acest sistem "este un element de modernitate", iar "acelaşi tip de abordare trebuie să existe pe piaţa forţei de muncă"(Gabriel Pecheanu, gabriel.pecheanu@mediafax.ro), (Departamentul  Corespondenţi,corespondenti@mediafax.ro) 

REVELION LA SPITAL - În 11 ore, 516 bucureşteni au apelat la Serviciul de Ambulanţă

Directorul medical al Serviciului de Ambulanţă al Municipiului Bucureşti şi judeţului Ilfov, dr. Alis Grasu, a declarat pentru gândul că noaptea de Revelion a fost una aglomerată pentru medicii de pe ambulanţă. "În 11 ore s-au înregistrat 516 solicitări la Serviciul de Ambulanţă, cele mai mult fiind înregistrate în intervalul 12 noaptea - 3.30 dimineaţa, respectiv 370 de solicitări. Comparativ cu alţi ani, numărul apelurilor a fost mai mare", precizează dr. Grasu.Potrivit medicului, cele mai multe apeluri au fost primite din cauza problemelor digestive provocate de excesul de mâncare. În plus, Serviciul de Ambulanţă a fost solicitat pentru 16 cazuri de persoane căzute în stradă şi 19 cazuri sociale. "Nici în această seară nu au lipsit comele alcoolice. În noaptea de Revelion s-au consemnat în jur de 20 de astfel de solicitări, iar cel mai mic pacient care a abuzat de alcool a fost un copil de 10 ani. Starea lui este stabilă, nu a fost nimic grav. În noaptea dintre ani s-au mai înregistrat 19 cazuri de traumatisme, 4 tentative de sinucidere şi o sinucidere", completează directorul medical al Serviciului de Ambulanţă. Deşi în anii trecuţi românii ajungeau la spital din cauza leziunilor provocate de petarde, anul acesta nu s-au consemnat astfel de cazuri, conchide dr. Alis Grasu. (MADALINA CHITU)

ŞERBAN HUIDU A FOST TREZIT DIN COMĂ. Prezentatorul TV s-a ridicat pe pat şi a vorbit cu familia şi cu medicii

UPDATE: Realizatorul TV Şerban Huidu, care a suferit un accident pe o pârtie de schi din apropierea staţiunii austriece Innsbruck, a ieşit din coma indusă, s-a ridicat în fund pe pat şi a vorbit cu familia şi cu medicii de la spitalul în care este internat, informează Prima TV."E minunat să îl văd că poate vorbi. Se poarte ridica, vorbeşte, comunică bine cu doctorii şi cu personalul medical. A întrebat de copii", a declarat Cristina Huidu, soţia realizatorului TV, într-un material difuzat sâmbătă, la ora 18.00, de postul de televiziune Prima TV."Situaţia medicală (a lui Şerban Huidu, n.r.) este foarte bună. Aşteptăm rezultatele unor noi analize. Totul trebuie luat treptat", a precizat, sâmbătă, unul dintre medicii care îl tratează pe Huidu.De asemenea, în funcţie de rezultatele analizelor pe care le efectuează medicii de la Spitalul Universitar din Innsbruck, este posibil ca duminică sau luni Huidu să fie mutat de la terapie intensivă. .Pe de altă parte, colegii lui Huidu de la "Cronica Cârcotaşilor" - Găinuşă, Dezbrăcatu, Hrubaru şi Mistreţul -, vor merge marţi la Innsbruck pentru a fi alături de acesta.Totodată, poliţia locală anchetează accidentul lui Şerban Huidu, încercând să stabilească dacă într-adevăr condiţiile de pe pârtie au fost precare şi dacă este pusă în pericol viaţa schiorilor.Medicii de la Spitalul Universitar din Innsbruck s-au declarat mulţumiţi de starea de sănătate a realizatorului TV, ei anunţând,sâmbătă, că în ultimele trei zile nu au fost înregistrate complicaţii.Medicii au anunţat, sâmbătă, într-un buletin medical, că Huidu este în continuare internat la Terapie Intensivă şi este supus unui tratament medicamentos. Aceştia au precizat că sunt mulţumiţi de rezultatele testelor la care a fost supus Şerban Huidu, fiind semne clare de revenire.De asemenea, medicii cred că starea de sănătate a lui Huidu va fi din ce în ce mai bună în următoarele zile.Miercuri, realizatorul TV Şerban Huidu a fost internat în stare de comă la Spitalul Universitar din Innsbruck, după ce a suferit un accident pe o pârtie de schi din apropierea staţiunii Innsbruck. El a fost menţinut în stare de comă indusă, pentru a i se face investigaţii medicale.

Huidu a fost supus, joi dimineaţă, unei tomografii computerizate, în urma căreia s-a observat o sângerare minimală internă şi o fractură exterioară a cutiei craniene, a spus, joi, într-o conferinţă de presă, medicul Erich Schumtzhard. El preciza că în următoarele ore starea lui Huidu va rămâne, cel mai probabil, stabilă şi că medicii vor începe treptat să îl trezească din comă.Mihai Găinuşă, care a mers la Spitalul Universitar din Innsbruck să îşi viziteze colegul, spunea, joi seară, că acesta a fost detubat, şi-a recunoscut soţia şi sigur se va face bine.Purtătorul de cuvânt al Spitalului Universitar din Innsbruck a anunţat, vineri, că medicii care îl îngrijesc pe Şerban Huidu au început să îl scoată din coma indusă, reducându-i treptat medicaţia care îl ţinea în această stare. Echipa medicală a comunicat că se aşteaptă ca Huidu să fie deplin conştient luni sau marţi. Dacă nu apar complicaţii, medicii vor decide cât timp va mai rămâne internat Huidu sau dacă se pune problema unui transfer pentru tratament la o altă clinică.Conform medicilor, refacerea completă a lui Şerban Huidu este o chestiune "de săptămâni", însă personalul medical s-a declarat optimist.De asemenea, medicii au precizat că datorită faptului că purta o cască de protecţie Huidu nu a suferit o accidentare mai gravă, chiar fatală.Şerban Huidu are 34 de ani şi este realizator de radio şi de televiziune. El prezintă, împreună cu Mihai Găinuşă, show-ul matinal de la postul de radio Kiss FM, precum şi emisiunea săptămânală de la Prima TV "Cronica Cârcotaşilor". (Gabriela Dita, gabriela.dita@mediafax.ro)

JURNALUL NATIONAL

Vasile cel Mare, sfântul apărător al credinţei

La opt zile de la venirea sa pe lume, pruncul Iisus a fost tăiat împrejur, pe de o parte pentru ca să împlinească legea, iar mai apoi pentru a astupa gura ereticilor care ar fi putut spune mai târziu că Domnul nu a luat fire omenească. Praznicul închinat Mântuitorului Iisus Hristos aminteşte de primul „act religios”, prima „iniţiere religioasă” a nou-născutului. Ritualul religios al tăierii împrejur a fost legiferat de Moise în amintirea izbăvirii evreilor din robia egipteană. În cadrul ritualului nou-născutul primea un nume, iar Mântuitorul l-a primit pe-al Său, Iisus, care înseamnă: „Dumnezeu este mântuirea”.În toate bisericile, în ziua Sfântului Vasile cel Mare, la sfârşitul Sfintei Liturghii se citesc nişte rugăciuni speciale, numite molitve. Molitvele se rostesc de  ierarh sau preot şi, în ge​neral, persoanelor care sunt stăpânite de demoni. „Să fugim de acest păcat nesuferit. Invidia este învăţătura şarpelui, născocirea demonilor, sămânţa duşmanului, arvuna iadului, piedica evlaviei, cale spre gheenă, lipsire de Împărăţia cerurilor”, astfel spunea Sfantul Vasile cel mare, cel  născut la 1 ianuarie, cel mai iubit şi puternic dintre sfinţi. Acesta s-a născut în anul 330 (după alţii 329) în Cezareea Capadociei.  Sfântul Vasile a luptat alături de Sfântul Atanasie al Alexandriei împotriva ereziilor ce au tulburat Biserica în secolul al IV-lea. A fost frate cu Sfântul Grigorie de Nyssa şi bun prieten cu Sfântul Grigorie de Nazianz. Împreună sunt numiţi „Părinţii Capadocieni”. Numele său, ce vine din grecescul basilios, „împărătesc”, este, alături de Ioan, printre cele mai populare purtate de creştini. Marele Sfânt Vasile a păstorit Biserica lui Dumnezeu 8 ani, 6 luni şi 16 zile.Familia sa a rămas renumită pentru spiritul său creştin, care a dat Bi​sericii mai multe personalităţi, prin​tre care şi sfinţi. Vasile şi Emilia, părinţii săi, proveneau din familii creştine distinse şi, se pare, făceau parte din clasa aristocrată. Vasile cel Mare şi-a început instruirea în oraşul natal sub îndrumarea tatălui său, Vasile, un faimos retor, fiu al Sf. Ma​cri​na cea Bătrână şi ucenic al Sf. Gri​go​rie Taumaturgul. Mama sa, Emilia, fiica unui martir creştin, a dat naştere la zece copii, din care trei au devenit episcopi (Sf. Vasile, Sf. Grigorie de Nyssa şi Sf. Petru al Sevastei), iar fiica cea mare, Sf. Macrina cea Tânără, un model de vieţuire ascetică. După studiile de retorică din Cezareea, a mers apoi în Constantinopol şi după 351 la Atena, unde l-a întâlnit pe Sf. Grigorie Teologul, cu care a legat o prietenie de-o viaţă. În 356 s-a întors în oraşul natal, unde a început o ca​rie​ră de retor, ca tatăl său, pe care însă o părăseşte în scurt timp pentru a se dedica unei vieţi închinate lui Dumnezeu. A făcut o călătorie în Egipt, Palestina, Siria şi Mesopotamia, pentru a-i întâlni pe cei mai renumiţi asceţi din vremea sa, de care este profund impresionat, hotărând să le urmeze viaţa. Şi-a vândut averile, împărţind banii săracilor, după care a dus o viaţă sihăstrească în apropiere de Neocezareea Pontului, alăturându-i-se şi alţi creştini, între care şi prietenul său, Sf. Grigorie Teologul. Cei doi prieteni au elaborat Filocalia, o antologie din lucrările lui Origen dedicate desăvârşirii creştine. Sfântul Vasile a scris în această perioadă Regulile morale, Regulile mari, Re​gulile mici, Constituţiile ascetice, prin care a devenit cunoscut drept unul dintre întemeietorii monahismului de obşte, Regulile sale fiind şi astăzi la baza vieţuirii călugăreşti în Bise​rica Ortodoxă.S-a dovedit a fi un om al echilibrului, bun cunoscător al naturii omeneşti, el însuşi a întemeiat câteva mănăstiri după regulile sale. Impresionat de talentul organizatoric al Sf. Vasile şi de angajarea sa totală în slujba Evangheliei, Mitropolitul Eusebiu al Cezareei l-a convins în 364 să primească preoţia şi să-i devină principal colaborator. După moartea lui Eusebiu în 370, Sfântul Vasile i-a urmat la tron, devenind episcop al Cezareei, mi​tropolit al Capadociei şi exarh al Pontului. În cei nouă ani de episcopat a întemeiat spitale, case pentru săraci, cămine pentru călători şi străini, câştigând astfel iubirea şi respectul tuturor. Ca alcătuitor de slujbe bi​sericeşti, Sfântul Vasile a compus Liturghia care îi poartă numele, precum şi numeroase rugăciuni, inclusiv cunoscutele Molitve. Preocupat de propovăduirea creştinismului în ţinuturile păgâne şi de păstrarea rânduielilor fără pată, el a scris 92 de canoane cu obligativitate generală în Biserica Ortodoxă.În Biserica Ortodoxă, Sfântul Vasile este numit şi „Părinte, mare dascăl al Bisericii şi ierarh”, fiind prăznuit atât la 1 ianuarie, ziua trecerii sale la Domnul, cât şi împreună cu alţi doi mari sfinţi ierarhi, Grigorie Teologul şi Ioan Gură de Aur, la 30 ianuarie (Sfinţii Trei Ierarhi). Toţi trei au trăit în secolul al IV-lea, cunoscut drept „veacul de aur al teologiei”, ei având un rol deosebit în apărarea dreptei credinţe. Apelativul de „cel Mare” este atribuit celor care s-au dovedit a fi tari ca nişte stânci în mărturisirea credinţei. Respectul deosebit de care s-a bucurat Sfântul Vasile a fost reprezentat de poziţia sa de neclintit de partea Ortodoxiei în tulburările care au cuprins Bise​rica în perioada dintre primele două sinoade ecumenice. Sfântul Vasile moare în anul 379, iar la înmormântarea sa participă un imens număr de creştini, evrei, păgâni, localnici şi străini, ca dovadă a marii sale popularităţi. Scrierile sale au o mare importanţă teologică şi au fost traduse pe tot globul.(LORETA POPA)

Băsescu: România a trecut de cel mai greu an. În 2011 îşi va relua creşterea economică

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, sâmbătă, la Predeal, că România a încheiat anul cu 1.270.000 de funcţionari, apreciind că numărul acetora este mare, iar în doi-trei ani trebuie să se ajungă la 900.000 de angajaţi în sectorul de stat, "pentru a nu mai fi o povară pe cheltuielile publice".Preşedintele a precizat că trebuie continuată reforma în domeniul fiscal, iar companiile "trebuie să aibă tot mai puţin contact cu funcţionarii de la ghişee".Băsescu a afirmat că în România sunt încă mulţi funcţionari, arătând că de la 1.270.000 de bugetari, câţi există în prezent, statul trebuie să ajungă, în doi-trei ani, la 900.000 de funcţionari, "pentru a nu mai fi o povară pe cheltuielile publice".Preşedintele a mai spus că nu statul creează locuri de muncă, ci sectorul privat."Sectorul privat este cel care creează locuri de muncă şi garantează evoluţia", a adăugat şeful statului. 

Băsescu: În 2011, România îşi va relua creşterea economică

În plus, Băsescu a declarat că România a reuşit să treacă de cel mai greu an, iar în 2011 îşi va relua creşterea economică, chiar dacă timid, subliniind că pentru aceasta este nevoie de continuarea proceselor de modernizare a statului, altfel criza putându-se repeta oricând."Cheia este continuarea reformelor statului. Fără acestea o astfel de cirză se poate repeta oricând", a arătat Băsescu, potrivit antena3.ro.El s-a referit la modernizarea sistemului de sănătate, a celui fiscal şi a celui educaţional, arătând că fără reformă în educaţie tinerii nu vor avea nicio şansă să îşi găsească locuri de muncă în România sau în ţările Uniunii Europene.Preşedintele a mai spus că şi-ar dori să trecem de criză cu un altfel de stat. "Trebuie să fie anul în care schimbările în funcţionarea statului să fie ireversibile", a mai spus preşedintele, exprimându-şi speranţa că Guvernul va reuşi să continue reformele începute.
   "Nici un guvern nu are capacitatea să ia 100% măsurile dificile, dar, aşa cum a reuşit până acum, cu certitudine va avea capacitatea să continue şi anul viitor", a afirmat preşedintele.Pe de altă parte, el a spus că "Uniunea Europeană se află în epicentrul crizei şi că nimeni nu a crezut că omenirea va trece printr-o astfel de criză".  "Uniunea Europeană se află în epicentrul crizei şi nu ne putem face că nu vedem", a adăugat Traian Băsescu.

Băsescu nu a fost în piaţă, de Revelion, pentru că nu a fost invitat
Preşedintele a explicat că absenţa sa din mijlocul oamenilor, într-o piaţă publică, de Revelion, a fost cauzată de faptul că nu a primit invitaţie din partea niciunui primar.Şeful statului a fost întrebat de nu a fost prezent, cu prilejul trecerii dintre ani, în mijlocul oamenilor, într-o piaţă publică, aşa cum a obişnuit în anii precedenţi. "Şi anul trecut, dacă vă aduceţi aminte, am renunţat să fiu într-o piaţă, chiar era imediat după alegeri, am fost într-un restaurant, am ieşit pe trotuar, am spus 'La mulţi ani!'. Trebuie să vă spun un lucru: ca să te duci într-o piaţă, trebuie să te invite un primar. De când la Bucureşti nu mai este primar PDL, n-am mai primit vreo invitaţie. Am mai încercat prin ţară, la Braşov într-un an, dar dacă nu te invită un primar, unde să te duci peste programul omului?", a explicat preşedintele.Pe de altă parte, şeful statului a spus că urările de Anul Nou către români nu sunt politice. "Puteam foarte bine să le fac într-un studio, între steaguri, dar mi-a rămas atât de întipărită în minte imaginea lui Ceauşescu şi pe urmă a lui Iliescu urând românilor dintre steaguri, încât am refuzat varianta asta, clasică să spunem pentru un preşedinte român. Şi am tot încercat alte soluţii. Asta e", a conchis şeful statului.El a făcut aceste declaraţii în staţiunea Predeal, unde se află împreună cu soţia sa şi unde şi-a petrecut Revelionul.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Băsescu: Nu statul creează locuri de muncă, ci sistemul privat trebuie sprijinit să se dezvolte 

Preşedintele Traian Băsescu a afirmat sâmbătă că statul nu creează locuri de muncă, ci le reduce, iar sectorul privat este cel care trebuie sprijinit să absoarbă forţa de muncă."Acum trebui să înţelegem un lucru esenţial: nu statul creează locuri de muncă, ci sectorul privat. Statul reduce locurile de muncă. Dacă nu vom sprijini sectorul privat, dezvoltarea României va fi grevată de acţiune şi de mentalitate care nu-i dau şanse", a declarat şeful statului.Traian Băsescu a explicat de ce este necesară ajustarea Codului Muncii. "Nu mai putem gândi că statul se modernizează în condiţiile în care avem 4,4 milioane de oameni înregistraţi ca fiind în câmpul muncii, iar 1,6 milioane de români muncesc fără forme legale. Este clar că acest tip de stat trebuie schimbat şi că trebuie să stimulăm flexibilizarea forţei de muncă. Acum oamenii nu acceptă să lucreze fără să fie oficial înregistraţi pentru că patronii se feresc de contracte de muncă pentru că pe urmă nu mai pot scăpa de execedentul de forţă de muncă. Soluţia este un Cod al Muncii care să permită angajari temporare şi disponibilizări funcţie de nevoile patronilor", a susţinut preşedintele.Preşedintele Traian Băsescu a avut sâmbătă o scurtă intervenţie în faţa camerelor de luat vederi, de la Predeal, acolo unde şi-a petrecut Revelionul.(LAURA TUDOR) 

A fost inaugurată o conductă de petrol între Rusia şi China 

O conductă de petrol ce leagă Siberia de rafinăriile din oraşul chinez Daqing (nord-est), care-i va permite Chinei să-şi diversifice sursele de aprovizionare, a fost pusă în funcţiune sâmbătă, potrivit Agerpres.Inaugurarea conductei, după două luni de teste, a avut loc în provincia Heilongjiang (nord-estul Chinei). Preşedinţii chinez, Hu Jintao, şi rus, Dmitri Medvedev, au inaugurat simbolic conducta, pe 27 septembrie: ea are 2 694 km pe teritoriul rus şi 930 km pe cel chinez, iar capacitatea anuală este de 30 milioane de tone de petrol.Livrările de hidrocarburi din Rusia ocupă un loc major şi în continuă creştere în cadrul cooperării economice între cele două puteri: Rusia este primul producător de petrol din lume, iar China, primul consumator de energie, depăşind de puţin timp Statele Unite. În plus, Beijingul răspunde scopului Moscovei de diversificare a exporturilor ruseşti cu evitarea Europei, iar Rusia răspunde obiectivului Chinei de înmulţire a surselor de aprovizionare pentru acoperirea creşterii sale spectaculoase. În China, 70% din energie este produsă prin combustia cărbunelui, această ţară dorind să-şi diversifice sursele, mai ales cu gaz, energie nucleară şi energii regenerabile, cum ar fi cea eoliană.(MARA MATEI)

Ungaria a preluat preşedinţia Consiliului UE 

Ungaria deţine de la 1 ianuarie, pentru şase luni, preşedinţia Consiliului UE, moştenind o agendă încărcată şi dificilă - criza din zona euro, modificarea Tratatului de la Lisabona, problema migranţilor romi, aderarea României şi Bulgariei în spaţiul Schengen, potrivit NewsIn.Preluarea preşedinţiei Consiliului UE - primul eveniment de acest gen de când Ungaria a aderat, în 2004, la blocul european a fost întâmpinată la Budapesta cu un spectacol impresionant de muzică şi lumină. Preşedintele Pal Schmitt s-a adresat naţiunii spunând că ţara sa este gata să se arate la înălţimea sarcinii ce îi revine. Două imense pancarte au fost arborate la aeroport, una pe turnul de control, cealaltă la terminalul principal: "Bine aţi venit în Uniunea Europeană".După Slovenia, în 2008, şi Cehia, în 2009, Ungaria este a treia ţară din fostul spaţiu comunist care se află la cârma Uniunii Europene. După preşedinţia ungară, va urma Polonia la conducerea Consiliului Uniunii Europene, de la 1 iulie, şi va fi pentru prima dată când două ţări est-europene se vor succeda la preşedinţia blocului comunitar.Ungaria a preluat preşedinţia Consiliului UE într-un moment de controversă, în care este criticată inclusiv de către câteva state partenere. Premierul conservator Viktor Orban, care se bucură de o majoritate puternică în Parlament, a înăsprit controlul asupra presei şi a transferat statului din fondurile private de pensii. Într-un demers mai puţin obişnuit, Marea Britanie, Germania şi Luxemburg au criticat public Budapesta, Ministerul de Externe luxemburghez mergând chiar până într-acolo încât a pus în mod deschis sub semnul întrebării legitimitatea Ungariei de a conduce, în aceste condiţii, blocul european. Exprimându-şi îngrijorarea faţă de libertatea presei, aceste ţări au cerut Budapestei să revizuiască noua lege referitoare la media. Guvernul ungar a refuzat să se supună, iar legea a fost deja promulgată chiar în ultimele zile ale anului trecut.Pe de altă parte, România şi Bulgaria, care vor să adere la Schengen în martie 2011, privesc cu speranţă spre preşedinţia ungară a Consiliului European, deşi au şanse mult ştirbite după ce Franţa şi Germania au anunţat oficial că se opun, considerându-le nepregătite. Budapesta, care asigură în prezent una din frontierele externe ale spaţiului Schengen, şi-a făcut o prioritate din aderarea României şi Bulgariei la acest spaţiu în care graniţele interne sunt desfiinţate.Cu toate acestea, principala provocare a preşedinţiei sale va fi pentru Ungaria criza din zona euro, deşi Budapesta nu foloseşte moneda unică şi nu se va putea alătura Eurogrup mai devreme de anul 2019, potrivit ultimelor estimări. Adâncirea îndatorării în zona euro rămâne de actualitate pentru Grecia, Irlanda, Portugalia şi Spania.Preşedinţia ungară, al cărei slogan este "O Europă puternică", va fi marcată şi de lansarea unor delicate negocieri pentru bugetul multianual al UE (2014-2020), precum şi de problema integărării romilor, cea mai mare minoritate (10 milioane de persoane) din spaţiul european.Un alt eveniment ce va marca preşedinţia ungară va fi al doilea summit al Parteneriatului de Est, ce va fi găzduit de Budapesta în luna mai. Parteneriatul este destinat să strângă legăturile cu şase foste republici sovietice - Moldova, Ucraina, Azerbaidjan, Armania, Georgia, Belarus - fără a le propune totuşi o perspectivă de aderare.Totodată, în timpul celor şase luni ale preşedinţiei sale, Ungaria vrea să dea elan aderării Croaţiei la UE.Preluarea oficială a preşedinţiei Consiliului European de la Belgia va avea loc la 7 ianuarie, liderii belgieni şi ai Comisiei Europene fiind aşteptaţi la Budapesta încă din 6 ianuarie.(MARA MATEI)

Lituania îşi începe preşedinţia OSCE printr-un conflict cu Belarusul

Lituania, care va asigura în 2011 preşedinţia Organizaţiei pentru Securitate şi Cooperare în Europa (OSCE), îşi începe mandatul sub auspicii conflictuale, după ce Belarusul a anunţat că închide biroul de la Minsk al organizaţiei, nemulţumit de criticile OSCE la adresa alegerilor prezidenţiale, anunţă NewsIn.Scrutinul a fost câştigat cu aproape 80% din sufragii de preşedintele Aleksandr Lukaşenko, aflat la putere de 16 ani. Ceilalţi nouă candidaţi au denunţat fraude masive, manifestaţii de protest ulterioare s-au soldat cu arestări masive, iar OSCE a conchis că scrutinul a fost marcat de nereguli care "nu au reuşit să dea Belarusului noul început de care avea nevoie".O evaluare pozitivă a scrutinului din partea OSCE era crucială pentru ca Minskul să aibă şanse să primească ajutor economic din partea Uniunii Europene.Un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe de la Minsk a anunţat vineri că biroul OSCE de la Minsk se va închide, întrucât nu mai există "motive obiective" pentru ca misiunea OSCE să continue. Fără să menţioneze alegerile prezidenţiale, purtătorul de cuvânt a spus că ţara sa "a preţuit" activitatea OSCE şi este nerăbdătoare să colaboreze şi în viitor cu organizaţia, dar "evaluarea rezultatelor misiunii OSCE de la Minsk arată că misiunea şi-a îndeplinit mandatul".Biroul OSCE la Minsk fusese deschis în 2002 şi avea cinci angajaţi internaţionali şi opt locali. Scopul său era de a asista guvernul din Belarus să dezvolte economia şi societatea civilă.Tot vineri, poliţia secretă belarusă (KGB) ar fi percheziţionat domiciliile şi birourile unor jurnalişti independenţi, cu scopul de a confisca toate documentele şi dosarele referitoare la alegeri.Lituania a spus, în calitatea sa de ţară care preia preşedinţia OSCE, că regretă profund decizia Belarusului de a închide biroul organizaţiei, infirmând că mandatul OSCE s-a încheiat. "OSCE mai are o activitate importantă de desfăşurat în Belarus", a declarat ministrul lituanian de externe, Audronius Azubalis. El a cerut guvernului de la Minsk să-şi revizuiască poziţia, pentru ca OSCE să-şi poată continua prezenţa în capitala belarusă.Fostă republică sovietică cu 3,3 milioane de locuitori, membră a Uniunii Europene din 2004, Lituania a preluat preşedinţia OSCE de la Kazahstan, ţară care a organizat în decembrie şi un summit al organizaţiei, primul după mai bine de un deceniu, încheiat totuşi fără rezultate concrete.OSCE este, alături de Rusia şi Ucraina, mediator în conflictul transnistrean, iar Lituania este unul dintre statele cu care Chişinăul are în mod tradiţional relaţii bune. În plus, organizaţia se ocupă şi de alte conflicte îngheţate, cum ar fi diferendul teritorial dintre Armenia şi Azerbaidjan sau disputa dintre Rusia şi Georgia pe tema Osetia de Sud şi Abhazia.Diplomatul Giedrius Cekuolis, fost ambasador al Lituaniei în Franţa, a fost numit reprezentant special al OSCE pentru conflicte durabile.Ministrul de externe, Audronius Azubalis, doreşte ca accentul preşedinţiei lituaniene a OSCE să fie pus şi pe securitatea energetică şi informatică a celor 56 de membri ai organizaţiei, al cărei sediu este la Viena, precum şi pe lupta împotriva traficului cu droguri.Preşedinta Lituaniei, Dalia Grybauskaite, declarase la summitul OSCE de la Astana că organizaţia îşi va menţine susţinerea în Afganistan, unde asistă autorităţile în materie de securitate, formare a poliţiei şi luptă împotriva traficului cu droguri.O altă posibilă provocare a preşedinţiei lituaniene cu OSCE ar putea fi însă relaţiile cu Moscova, care rămâne sensibilă ori de câte ori este vorba despre republicile baltice. În plus, Rusia a criticat în trecut OSCE şi chiar a avut relaţii tensionate cu organizaţia, mai ales în preajma alegerilor prezidenţiale din 2008.La sfârşitul anului 2011 preşedinţia OSCE va fi preluată de Irlanda. (AUREL BERINTEANU)



