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STIREA ZILEI

PESTE 22.000 DE CADRE DIDACTICE AU PĂRĂSIT SISTEMUL DE EDUCAŢIE DIN 2008

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Bac-ul de toamnă: foi goale la mate

Peste 78.000 de candidaţi au susţinut miercuri a doua probă scrisă a Bacalaureatului de toamnă. Matematica i-a dat gata pe candidaţi, mulţi dintre ei plângându-se că subiectele au fost chiar mai grele decât în vară. 

Mulţi dintre liceenii de la Colegiul Tehnic „Mihai Bravu" din Bucureşti care au susţinut ieri proba de matematică la Bacalaureat au dat foile goale după ce s-a scurs o oră de la anunţarea subiectelor, timpul minim impus pentru părăsirea sălilor. Iulian Vasile e de părere că nu va lua examenul nici de data aceasta, fiindcă nu crede că va trece la matematică. „A fost la fel de greu ca data trecută. Nu prea am făcut. La română am dat ieri, a fost uşor, a fost nuvela, am învăţat ceva înainte şi am făcut, cred că o să iau la română".

Iulian, care a terminat liceul la seral, şi-ar dori o diplomă de Bacalaureat ca să aibă mai mult succes la angajare. „Un viitor mai bun în muncă, pentru angajare, asta îţi oferă diploma. Chiar dacă acum lucrez la KFC, m-am angajat recent. Câştig 820 de lei pe lună". 

Nici Ionuţ Gheorghe, absolvent al aceluiaşi colegiu, nu s-a descurcat mai bine la proba de ieri: „N-am înţeles nimic din subiectele de la matematică. Acum, nu ştiu, nu s-a copiat, că lumea nu prea a avut chef să copieze, că tupeu aveam. Şi nici eu nu am copiat, n-aveam chef". 

Elev supărat pe ministru

Ionuţ  e supărat pe ministrul Educaţiei. „Prima oară nu am luat că nu am învăţat, şi acum va fi la fel. Jos Funeriu, e prea nesimţit săracul, să vină el aici să dea Bac-ul cu noi, să vadă, că ia 4". 

Daniel Chiriţescu recunoaşte că nu s-a pregătit în vacanţă. Îşi doreşte însă diploma de Bac şi va da şi anul viitor examenul,  fiindcă vrea să seînscrie la Psihologie. „Mai am biologia de dat vineri. Sincer să fiu, nu ne‑am pregătit, am pierdut vremea toată vara, am fost în vacanţă, m-am distrat. La prima sesiune m-am bazat pe noroc, ca şi acum. Spre deosebire de alţi ani, dacă n-am învăţat, nu am putut să facem nimic, au fost camere. O să ne angajăm fără Bac", spune Daniel. 

La Colegiul UCECOM „Spiru Haret", tot din Capitală, candidaţii au început să iasă abia după două ore şi jumătate de examen, extenuaţi şi mohorâţi. Exclamaţii precum: „A fost greu rău de tot!" sau „A fost mai greu decât prima oară!" sau „Jale, n‑am putut nici să mişcăm în bancă!", au circulat printre cei care au ieşit de la matematică. 

Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei pentru Educaţie şi Cercetare¨, spune că subiectele nu au fost nici mai grele, nici mai uşoare decât în anii trecuţi, ci fix la fel. „Subiectele care s-au dat acum sunt extrase din variantele de acum trei, patru ani, care se găsesc pe internet. Cine le-a făcut pe acelea nu ar trebui să aibă nicio problemă. Ăsta e secretul cu matematica", explică profesorul.   

Candidaţii în vârstă, mai bine pregătiţi

Candidaţii mai în vârstă s‑au descurcat însă mai bine. „Şi în vară, mai mult de jumătate dintre cei care au luat Bac-ul erau la fără frecvenţă. Ei sunt motivaţi să nu-şi piardă jobul spre deosebire de copiii aceştia care zic «lasă, că mă mai ţin părinţii»", explică Gabriel Zorzini, directorul UCECOM. Este şi cazul unui domn de 31 de ani, director la o firmă de pază, care riscă să-şi piardă poziţia dacă nu aduce o diplomă de Bac. Peste 78.000 de absolvenţi din toată ţara au susţinut ieri proba de matematică la Bacalaureatul din toamnă. Următoarea probă scrisă, cea obligatorie a profilului va avea loc vineri, 2 septembrie. "Subiectele care s-au dat acum sunt extrase din variantele de acum trei, patru ani, care se găsesc pe Internet. Cine le-a făcut, nu ar trebui să aibă nicio problemă." (MARA MOISE, OANA SANDU)
CRONICA ROMÂNĂ

Peste 22.000 de cadre didactice au părăsit sistemul de Educaţie din 2008

Aproape 25.000 de cadre didactice au părăsit sistemul de învăţământ în ultimii cinci ani, potrivit unor date prelucrate de Econtext. Mai exact, 24.365 de dascăli au ieşit din sistemul educaţional în perioada 2006-2010, iar cea mai parte din aceştia, anume 22.473 de cadre didactice, au abandonat acest sistem în ultimii doi ani, de când a început criza. Practic, circa 10% din dascăli au dispărut din învăţământ în aceşti ani. Personalul didactic reprezintă persoanele fizice care sunt angajate în sistemul de învăţământ şi predau în cadrul procesului educaţional şi de instruire (cu norma întreagă şi cu normă parţială). În total, la începutul anului de învăţământ 2006 (septembrie 2006) erau 277.318 de cadre didactice în toate formele de învăţământ (de la cel preşcolar până la cel universitar) din România. La debutul anului şcolar 2010, numărul acestora scăzuse la 252.953 de persoane. Iar cea mai mare parte a scăderii a avut loc în ultimii doi ani. Exceptând judeţul Giurgiu, toate judeţele au înregistrat plecări semnificative din sistem. (REDACŢIA)

Galaţi: Taberele şcolare, în aşteptarea fondurilor pentru reabilitare

Cele două tabere şcolare din judeţul Galaţi au nevoie de fonduri pentru reabilitare, una dintre ele fiind în conservare de mai mulţi ani din cauza lipsei apei potabile, a declarat pentru Agerpres şeful Direcţiei Judeţene pentru Sport şi Tineret (DJST), Ana Maria Vasiliu. Potrivit acesteia, tabăra de la Buciumeni are nevoie de aproximativ 500.000 de lei numai pentru racordarea la apă potabilă, tabăra neavând în prezent apă, acesta fiind de altfel şi unul dintre motivele pentru care autorităţile au decis punerea ei în conservare. Pe lângă racordarea la utilităţi este nevoie de investiţii şi pentru reabilitarea spaţiilor de cazare. Cealaltă tabără, cea din pădurea Gârboavele, este în funcţiune, aici fiind în cantonament lotul naţional de halterofili juniori, dar conducerea DJTS Galaţi susţine că şi aici este nevoie de investiţii pentru reabilitarea spaţiilor de cazare. (REDACŢIA)
Bistriţa-Năsăud: 175 de posturi, neocupate în învăţământ

Peste 170 de catedre dintre cele scoase la concurs în acest an de Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud au rămas neocupate în urma concursurilor de titularizare şi suplinire, potrivit informaţiilor prezentate ieri, în şedinţa Colegiului Prefectural, de inspectorul şcolar general Vasile Marc. Dintre cei 123 de candidaţi care au obţinut note peste 7 la examenul de titularizare, doar 64 s-au fixat pe post în urma repartizării, iar după concursul de suplinire au mai fost ocupate 176 de posturi. De asemenea, s-au înregistrat 52 de detaşări la cerere şi 193 de catedre ocupate prin continuitate, ceea ce face ca în acest moment să rămână libere 175 de posturi. Potrivit inspectorului şcolar judeţean Vasile Marc, posturile neocupate vor reveni suplinitorilor necalificaţi care s-au prezentat la examenele de titularizare şi suplinire şi profesorilor pensionari. (REDACŢIA)
Botoşani: Deficit de 8,8 milioane de lei, la fondul de salarii pentru profesori

Administraţiile publice locale din municipiile Botoşani şi Dorohoi vor fi nevoite să utilizeze fondurile prevăzute în trimestrul al IV-lea al acestui an pentru plata drepturilor salariale din trimestrul al III-lea ale cadrelor didactice, a declarat, într-o conferinţă de presă, prefectul Cristian Roman. Potrivit acestuia, Direcţia Generală a Finanţelor Publice Botoşani a aprobat transferul unei sume de aproximativ şase milioane de lei din trimestrul IV al acestui an în trimestrul al III-lea, pentru acoperirea deficitului de bani la fondul de salarii în învăţământ. Pentru acoperirea salariilor pentru ultimul trimestru al anului, autorităţile din Botoşani au nevoie de încă 8,8 milioane de lei, bani solicitaţi de la Ministerul Finanţelor Publice. “Avem solicitarea, în continuare, de 8,8 milioane lei la Guvern şi se cunoaşte problema la cel mai înalt nivel. Probabil, la o rectificare bugetară avem acoperite salariile pentru întreg anul 2011”, a declarat prefectul. Deficitul la fondul de salarii pentru cadrele didactice a apărut ca urmare a majorării cheltuielilor de personal, pe fondul aplicării unor hotărâri judecătoreşti care prevedeau creşterea salariilor cadrelor didactice cu sume cuprinse între 33% şi 50%. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Suspans maxim la Bac: un crah de 50 milioane de euro pândeşte universităţile

Încasările din taxa şcolară la studenţii din anul I ar putea fi cu 50% mai mici decât în 2009, din cauza Bacului. Multe buticuri universitare vor falimenta.

Rectorii din toată ţara stau cu lunetele fixate pe actuala sesiune de Bacalaureat. La actualul număr de absolvenţi cu diplomă de Bac, se anunţă o criză fără precedent pentru învăţământul superior. Rezultatele după prima sesiune pot trimite în faliment mai multe universităţi din ţară. Cele private stau pe marginea prăpastiei. Rectorii încă nu şi-au revenit din buimăceală: întâi a fost criza economică. "1.000 de studenţi au cerut reeşalonare la plata taxelor", a spus un rector de la privat. 

Criza economică a fost dublată acum de lipsa candidaţilor la admitere. "Dacă mai vin 200 de candidaţi după sesiunea din toamnă a bacalauretului ar fi excelent", a spus un altul. Ţinta, deşi una modestă, poate face diferenţa dintre faliment şi supravieţuire.

Doar unul din trei locuri ocupate la privat 

Două cifre sunt esenţiale pentru a înţelege impactul financiar. România are aproximativ 950.000 de studenţi, iar 70% plătesc taxe de şcolarizare. La o medie de 600 euro/student/an, vorbim de 400 milioane de euro anual. Aceasta este suma pe care se bat 90 de universităţi (56 de stat şi 34 private). 

În acest an, lucrurile s-au complicat. La prima sesiune a Bacalaureatului, din cei peste 200.000 de elevi înscrişi, doar 45% au promovat examenele, adică 90.000. Impactul a fost devastator. La Iaşi, de exemplu, s-au ocupat întâi, cum era şi firesc, locurile bugetare de la universităţile de stat. Şi nici măcar acestea toate, "Cuza", Agronomie şi Politehnica anunţând că vor mai avea locuri la "fără taxă" şi la sesiunea din toamnă.

Dezastru e la locurile cu taxă, atât la stat cât şi la privat. Elocventă este declaraţia rectorului Doru Tompea de la Universitatea "Petre Andrei" din Iaşi, cea mai mare universitate privată din Moldova. "Pentru anul I, studii de licenţă şi master, am scos la admitere 1.500 de locuri. După sesiunea din vară s-au ocupat doar 500". 

20% absenteism la a doua sesiune 

Acum, ochii tuturor sunt aţintiţi spre a doua sesiune a Bacului, la care s-au înscris 109.000 absolvenţi de clasa a XII-a. Din primele date, rezultă că prezenţa la examene se va situa la 80%, adică aproximativ 87.000 de elevi. Potrivit estimărilor făcute de specialişti, nici la această a doua sesiune, rata de promovare nu va depăşi 50%. Cu alte cuvinte, într-un scenariu optimist, vor trece examenul de bacalaureat încă aproximativ 40.000 de tineri. Totalul pe ambele sesiuni va însemna în jur de 130.000 de absolvenţi, cu circa 50.000-60.000 mai puţini decât anii trecuţi. Asta înseamnă înscrişi mai puţini la facultate, în special pe locurile cu plată. La o taxă anuală de 600 de euro (în medie), deficitul ar ajunge la circa 35-40 milioane de euro. Dar universitarii cu experienţă spun că se vor înscrie mai puţini şi că deficitul la nivelul pieţei va ajunge la 50 milioane de euro. 

1.000 de locuri libere 

Să luăm ca studiu de caz Universitatea "Petre Andrei" din Iaşi, cea mai mare universitate privată din Moldova. În acest moment, sunt înmatriculaţi 3.300 de studenţi la programele de licenţă şi master. Încă 500 s-au înscris la sesiunea din vară. Universitatea mai are libere 1.000 de locuri. Dacă sar ocupa toate locurile, ar genera un venit din taxe de 600.000 de euro. "Realist, cred că după sesiunea din toamnă se vor ocupa între 200 şi 400 de locuri", a afirmat rectorul Doru Tompea. 

Rectorul de la "Petre Andrei" a făcut mai multe simulări, iar situaţia economică este pe muchie. La capitolul costuri, prof. Tompea ia în calcul circa 2,6 milioane de euro. La capitolul venituri, rectorul mizează pe taxele celor 3.300 de studenţi deja înmatriculaţi - aproape 2 milioane de euro. La aceşti bani se adaugă veniturile de la căminul studenţesc, încă vreo 200.000 euro. Cei 500 de studenţi care s-au înscris în sesiunea din vară i-ar mai putea aduce încă 300.000 de euro. Adunând toate veniturile ar rezulta 2,5 milioane de euro. Dacă în toamnă ajunge la 4.000 de studenţi, atunci iese la liman. Şi vorbim de una dintre cele mai puternice universităţi private din ţară. 

SE ALEGE GRÂUL DE NEGHINĂ 

Universităţile serioase rezistă, buticurile dispar

Rectorul de la “Petre Andrei" susţine că a trebuit să facă si alte cheltuieli consistente. Astfel, universitatea a trecut prin mai multe etape de evaluare pentru asigurarea calităţii în învăţământul superior (ARACIS). Au fost acreditate două programe de licenţă şi 10 de master şi s-a solicitat menţinerea acreditării în cazul altora. Toate acestea au însemnat însă o cheltuială de 3,5 milioane de euro. “Cu aceşti bani am cumpărat un cămin cu 172 de locuri, am achiziţionat echipamente IT, am angajat încă 40 de profesori, toate acestea pentru a îndeplini standardele", a declarat Doru Tompea. Acesta susţine că prin noile reglementări se va alege grâul de neghină, adică universităţile serioase de buticurile care dau diplome pe bani. 

APOCALIPTIC 

Dezastrul total, peste 2-3 ani 

Profesorul Ştefan Vlaston, preşedintele asociaţiei profesionale Educer, face un scenariu sumbru. Acesta estimează că la a doua sesiune a bacalaureatului, numărul elevilor ce vor trece examenele nu va depăşi 10.000. "Din aceştia, cred că maxim 5.000 se vor înscrie la facultate", a spus Vlaston. Profesorul mai are o teorie: "După sesiunea din vară, multe universităţi au raportat că şi-au ocupat locurile. Dar sunt mulţi absolvenţi care şi-au depus dosarele la 3-4 facultăţi. Cred că, realist, gradul de ocupare a locurilor de la universităţi este între 20 şi 65%". 

Consecinţele pe piaţa învăţământului superior se vor simţi imediat. "Va fi o contracţie în industria fabricilor de diplome. Vor fi reduceri salariale, reduceri de posturi, universităţile îşi vor închide filialele din oraşele mici", a adăugat Vlaston. Însă impactul major nu va fi imediat, pentru că universităţile vor supravieţui pe seama studenţilor deja înmatriculaţi în anii II, III, IV. Dacă ritmul actual de promovare a bacalaureatului se va menţine, cutremurul pe piaţa învăţământului superior va veni în doi-trei ani. (RĂZVAN MOLDOVAN)
GÂNDUL

Funeriu: Cei care au plagiat vor fi sancţionaţi, protejăm munca şi victimele furtului intelectual

Legislaţia României în domeniul cercetării ştiinţifice a fost adusă la standarde UE, astfel că cei care au plagiat vor fi sancţionaţi foarte aspru, putând fi protejată munca celor care erau victimele furtului intelectual, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei Daniel Funeriu. "Prin această ordonanţă am adus legislaţia din România la standarde UE. Cei care au plagiat vor fi sancţionaţi foarte aspru. Astfel, protejăm munca celor care erau victimele furtului intelectual. Îi invit pe toţi cei care au ştiinţă de acte de plagiat şi furt intelectual să ştergem împreună această pată de pe obrazul vieţii academice din România", a spus ministrul Educaţiei. 
Prin această ordonanţă, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului urmăreşte descurajarea semnificativă a oricăror abateri de la etică şi buna conduită a persoanelor care-şi desfăşoară activitatea în domeniul cercetării ştiinţifice, responsabilizarea instituţiilor de cercetare şi a managementului acestora şi stimularea creării unui "sistem imunitar" care să prevină şi să sancţioneze încălcări ale eticii şi deontologiei profesionale în instituţiile de cercetare din România, cât şi eliminarea din sistem a celor care nu înţeleg să contribuie la realizarea unui climat profesional onest şi corect în instituţiile de cercetare din Romania, a adăugat ministrul Educaţiei. 

Preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), Dragoş Ciuparu, a precizat că ordonanţa precizează şi detaliază abaterile de la bună conduită în activitatea de cercetare-dezvoltare care privesc aspecte strict tehnice, respectiv elaborarea şi testarea de ipoteze, realizarea de calcule şi măsurători, proiectarea şi realizarea de experimente. De asemenea, în ordonanţă sunt precizate şi detaliate abaterile de la normele de bună conduitã în activitatea de evaluare şi monitorizare instituţională, de proiecte sau de persoane. Evaluarea şi monitorizarea, denumite şi "evaluare colegială", constituie un element central al activităţii ştiinţifice, fiind singurul mijloc de cuantificare a impactului şi importanţei activităţii ştiinţifice şi stând la baza tuturor mecanismelor de finanţare a cercetării. 

Potrivit preşedintelui ANCS, textul legii înainte de modificare conţinea o serie de omisiuni şi formulări imprecise, iar, la nivel procedural, conţinea reglementări parţiale şi incomplete, motiv pentru care actul normativ a fost practic imposibil de aplicat. Ca dovadă, din cele peste 20 de sesizări depuse la CNE, în cursul anilor 2009 şi 2010, nici una nu a fost analizată sau soluţionată.

Acest act normativ completează prevederile Legii educaţiei naţionale, a adăugat preşedintele ANCS. (ELVIRA GHEORGHIŢĂ, MEDIAFAX)

ROMANIA LIBERA
BISTRIŢA-NĂSĂUD. În judeţ funcţionează 273 de şcoli cu probleme

Două treimi din şcoli, încălzite cu lemne

"Din cele 401 de unităţi de învăţământ din Bistriţa-Năsăud, în 273 încălzirea sălilor de clasă are loc cu ajutorul sobelor cu lemne. În alte peste o sută de şcoli, încălzirea este asigurată de instalaţiile care funcţionează pe bază de gaz şi doar în 14 de aparatură electrică" Vasile Marc, Inspector școlar

Peste 70 la sută din şcolile care funcţionează în judeţul Bistriţa-Năsăud sunt încălzite cu sobe pe lemne, a declarat inspectorul şcolar general al judeţului, Vasile Marc, la şedinţa Colegiului Prefectural de miercuri. Acesta a precizat că "din cele 401 de unităţi de învăţământ din Bistriţa-Năsăud, în 273 încălzirea sălilor de clasă are loc cu ajutorul sobelor cu lemne. În alte peste o sută de şcoli, încălzirea este asigurată de instalaţiile care funcţionează pe bază de gaz şi doar în 14 de aparatură electrică". 

Aprovizionare făcută

Potrivit informaţiilor furnizate de Vasile Marc, cea mai mare parte a şcolilor care se încălzesc cu sobe pe lemne şi-au cumpărat deja necesarul de material lemnos pentru sezonul rece. 

În ceea ce priveşte autorizaţia de funcţionare, care de cele mai multe ori este strâns legată de lucrările de igienizare, de existenţa unor toalete funcţionale şi a reţelei de apă potabilă, ea a fost acordată doar pentru mai puţin de jumătate dintre şcoli. Alte 172 de unităţi de învăţământ nu au acest document de funcţionare pe care îl acordă Direcţia de Sănătate Publică, iar 56 sunt în curs de obţinere a autorizaţiei. Totuşi, 70 la sută dintre directorii şcolilor spun că au realizat lucrări de igienizare a clădirilor.(LARISA NEAGOE) 
SĂLAJ. Şcolile vor supravegheate atent de poliţie

Două şcoli au risc ridicat pentru elevi

"Pe baza analizei efectuate împreună cu conducerea unităţilor de învăţământ au fost identificate două unităţi de învăţământ cu grad de risc ridicat (Grupul Şcolar Ioan Ossian şi Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă din Şimleu-Silvaniei), 14 cu grad de risc mediu (liceele şi grupurile şcolare din mediul urban şi rural), iar un număr de 234 cu grad de risc scăzut" Leontin Pușcaș, Comandantul Poliției

Două şcoli din judeţul Sălaj au fost catalogate ca şcoli cu grad de risc ridicat, iar altele 14 cu grad mediu de risc. Clasificarea acestor instituţii a fost făcută de Inspectoratul Judeţean de Poliţie (IJP) Sălaj, după gradul de siguranţă pe care şcoala îl oferă. "Pe baza analizei efectuate împreună cu conducerea unităţilor de învăţământ au fost identificate două unităţi de învăţământ cu grad de risc ridicat (Grupul Şcolar Ioan Ossian şi Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă din Şimleu-Silvaniei), 14 cu grad de risc mediu (liceele şi grupurile şcolare din mediul urban şi rural), iar un număr de 234 cu grad de risc scăzut. Toate unităţile de învăţământ preuniversitar au fost cuprinse în anexele de patrulare auto şi pedestre din planul unic de ordine şi siguranţă publică" spune comisarul şef de poliţie Leontin Puşcaş, adjunctul IJP.

Ce măsuri va lua Poliţia

Puşcaş spune că în noul an şcolar instituţia va derula o serie de activităţi, printre care acordarea sprijinului de specialitate în vederea întocmirii planurilor de pază a fiecărei unităţi de învăţământ, verificarea semnalizării rutiere verticale şi orizontale din zonele unităţilor de învăţământ preuniversitar ori verificarea unităţilor comerciale aflate în zona adiacentă a acestora. Anul trecut, poliţiştii din Sălaj au înregistrat 42 de fapte penale comise în incinta unităţilor de învăţământ. (FLORINA DOBOŞ)
SINDICATE

ADEVĂRUL

BNS vrea să dispară obligativitatea Pilonului II de pensii

Studiul “De ce nu sunt bani pentru pensii?”, realizat în cadrul unui proiect european derulat de Blocul Naţional Sindical (BNS), arată că renunţarea la Pilonului II de pensii ar salva 15% din deficitul de la fondul pensiilor publice.  

Analistul Liviu Voinea, coordonatorului studiului BNS, a explicat că transferurile la Pilonul II au constituit principala cauză a deficitului înregistrat la fondul pensiilor publice, în anul 2008. Ulterior, impactul “deturnării” unei părţi din contribuţii spre pensiile private a scăzut sub 20%. Pe anul 2011, echipa care a lucrat la studiul BNS a cuantificat gaura produsă de aceste transferuri la 15% din deficitul de 14,9 de miliarde de lei estimat pentru abugetul pensiilor publice.

La dezbaterea prilejuită de lansarea studiului, Voinea a susţinut că am putea elimina Pilonul II, aşa cum au făcut unele ţări estice, precum Cehia. Dar, a spus Voinea, acest lucru n-ar fi eficient dacă statul nu ia măsuri complementare, de genul deducerii sumelor pe care angajaţii le-ar depune benevol, nu obligatoriu, la fondurile private de pensii. Pentru asta, însă, a mai explicat Voinea, ar fi nevoie de impozitarea progresivă, iar actualul Guvern se încăpăţânează să păstreze cota unică.Reamintim că BNS este un susţinător al impozitării progresive, iar analizele realizate de economişti colaboratori ai confederaţiei au prezentat beneficiile renunţării la cota unică.

Mihai Şeitan, fost ministru al Muncii (între decembrie 2009 şi septembrie 2010), i-a atras atenţia lui Voinea că trendul din Europa este diferit de cel prezentat: Cehia nu a renunţat la Pilonul II, ci a introdus în urmă cu două luni obligativitatea acestor pensii private. “Cehii erau singurii din Europa de Est care aveau sistem de pensii private opţionale. De două luni, ele sunt obligatorii”, a spus Şeitan.

Mai mult, se pare că românii au înţeles avantajele pensiilor private, dovadă fiind şi procentul persoanelor între 35 şi 45 de ani care au optat pentru contribuţiile la acest sistem, a explicat Şeitan. Angajaţii din această categorie de vârstă nu sunt obligaţi de lege să participe la sistemul pensiilor private. Fostul ministru a încercat să spulbere pentru totdeauna confuziile legate de cele două tipuri de pensii: “Când depui contribuţiile, plăteşti pensia părinţilor şi a bunicilor. La Pilonul II se acumulează pensia privată pe care omul o va avea peste 20, 30 de ani”, a spus Mihai Şeitan, fost ministru al Muncii. (MARIANA BECHIR)

Lăzăroiu acuză sindicatele c-au fost complice la unele măsuri care au băgat pensiile în deficit 

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a declarat la o dezbatere organizată de BNS că sindicatele au fost complice cu acele Guverne care au permis pensionarea lucrătorilor tineri. Aceste retrageri timpurii din muncă sunt o cauză a deficitului de peste 14 miliarde de lei pe care-l va înregistra în 2011 fondul pensiilor de stat.

Dezbaterea s-a făcut pe marginea studiului „De ce nu sunt bani pentru pensii?”, lansat ieri, ca parte a unui proiect pe bani europeni derulat de BNS. Analiza a fost realizată de un grup de economişti şi statisticieni, coordonat de conferenţiarul universitar Liviu Voinea, care a identificat şase cauze ale găurii actuale de la bugetul pensiilor. Anul acesta, deficitul estimat este de 14,9 de miliarde de lei. 

Potrivit studiului, creşterile punctului de pensie operate în 2007 şi 2008 produc aproximativ 42% din deficitul pe 2011. Din 2007 şi până acum au dispărut de pe piaţa muncii 562.000 de joburi, ceea ce înseamnă  contribuţii mai puţine la pensii. Concret, efectul lor însumează 28,4% din deficit.

Transferurile la pilonul doi de pensii contribuie şi ele cu alte peste 15 procente la gaura sistemului de stat, tăierea salariilor bugetarilor se reflectă în alte 4,8 procente din deficit, iar pensia minimă garantată reprezintă 4,4% din minusul pensiilor de stat.

Prezent la discuţii, ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, s-a declarat mirat că autorii studiului au uitat alte cauze importante, printre care pensionările anticipate, aprobate prin legi care s-au emis „cu complicitatea sindicatelor”. Au existat reglementări care au făcut ca persoane de numai 40 de ani să ajungă pensionari. „Pensionarii NATO”, cei disponibilizaţi înaintea integrării României în Alianţa Nord- Atlantică, s-au putut retrage şi la 40 de ani, cu pensie de peste 2.000 de lei, iar cazurile au fost destul de numeroase. "Sindicatele au vreo responsabilitate?", s-a adresat ministrul asistenţei formate preponderent din sindicalişti. "Toţi trebuie să ne asumăm răspunderea pentru decizii greşite luate", a completat Sebastian Lăzăroiu. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

BNS: Pensiile private afectează fondul public de pensii

Apariţia sistemului privat de pensii i-a sărăcit pe pensionarii din pilonul unu, arată rezultatul studiului "De ce nu sunt bani de pensii?", realizat de Blocul Naţional Sindical (BNS) şi citat de antena3.ro.

Conform studiului BNS, pensiile private au crescut de la 820 milioane lei în 2008 la 2,2 miliarde lei în 2011, iar fondul public de pensii are de suferit din această cauză. Ministrul Muncii confirmă acest lucru. "A afectat într-adevăr deficitul, dar va fi spre binele celor care vor ieşi la pensie peste 25 de ani, peste 30 de ani de acum încolo", a spus Sebastian Lăzăroiu.

Lăzăroiu a mai precizat că bugetul sistemului de pensii a fost afectat de migraţia mare a forţei de muncă din România către alte ţări, în ultimii 11 ani. Această situaţie, spune ministrul, nu se va schimba atât timp cât indemnizaţile de şomaj din străinătate sunt mult mai mari decât salarile din ţară. Sebastian Lăzăroiu susţine însă că principala cauză a deficitului fondului de pensii a fost provocată de Guvernul Tăriceanu, care în anii 2007-2008 a mărit pensiile cu 50%. Pentru reechilibrarea sistemului de asigurări sociale, Lăzăroiu propune două variante: creşterea vârstei de pensionare la 65 de ani la femei şi 67 la bărbaţi şi aducerea unor noi contributori, cum sunt freelanceri sau asociaţiile familiale. (REDACŢIA)

Marica: Stimulentele au fost deja introduse în salariul de bază, reprezintă cam un sfert de salariu

Preşedintele Alianţei "Sed Lex", Vasile Marica, a declarat, joi, pentru Mediafax, că stimulentele primite de angajaţii din finanţe au fost introduse în salariul de bază, potrivit legii salarizării din sistemul public, astfel că fiecare angajat va primi, în medie, încă un sfert de salariu lunar. "Chiar dacă Guvernul a eliminat fondul de stimulente, pe salariaţii din finanţe nu îi afectează, pentru că le-am introdus în salariul de bază. Pentru asta m-am bătut şi am reuşit să le introducem, astfel că fiecare angajat va primi în plus la salariu încă un sfert de salariu lunar", a precizat Marica. (REDACŢIA)
GÂNDUL

Guvernul elimină complet, începând cu 2012, stimulentele acordate personalului bugetar

Guvernul a decis eliminarea, începând cu 1 ianuarie 2012, tuturor fondurilor constituite în sectorul bugetar în vederea acordării de stimulente angajaţilor, măsura urmând să afecteze funcţionarii din ministere şi instituţiile subordonate, poliţişti, vameşi sau personalul din sistemul judiciar.

Preşedintele "Pro Lex", Vasile Lincu, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, că eliminarea stimulentelor este o greşeala care va duce la scăderea sumelor atrase la buget, iar Guvernul ar trebui să menţină măsura introducerii stimulentelor în salariul de bază, pentru a evita corupţia şi protestele.   "Apreciem că se impune verificarea modului de acordare a stimulentelor şi nu abrogarea actelor normative care reglementează constituirea şi folosirea stimulentelor. În ceea ce priveşte funcţionarii publici, Guvernul ar trebui să menţină măsura introducerii stimulentelor în salariul de bază, atât pentru a păstra nivelul de trai, evitarea creşterii corupţiei, cât şi pentru evitarea unor noi greve de protest", a spus Lincu.

Pe de altă parte, preşedintele Alianţei "Sed Lex", Vasile Marica, a spus, joi, pentru MEDIAFAX, că stimulentele primite de angajaţii din finanţe au fost introduse în salariul de bază, potrivit legii salarizării din sistemul public, astfel că fiecare angajat va primi, în medie, încă un sfert de salariu lunar. (Geanina Sandu, Mediafax)
Marica: Stimulentele au fost introduse în salariul de bază, în medie reprezintă un sfert de salariu

Preşedintele Alianţei "Sed Lex", Vasile Marica, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, că stimulentele primite de angajaţii din finanţe au fost introduse în salariul de bază, potrivit legii salarizării din sistemul public, astfel că fiecare angajat va primi, în medie, încă un sfert de salariu lunar. "Chiar dacă Guvernul a eliminat fondul de stimulente, pe salariaţii din finanţe nu îi afectează, pentru că le-am introdus în salariul de bază. Pentru asta m-am bătut şi am reuşit să le introducem, astfel că fiecare angajat va primi în plus la salariu încă un sfert de salariu lunar", a precizat Marica. (Geanina Sandu, Mediafax)
Hossu: Prin eliminarea fondului de stimulente, Guvernul e un angajator de tip comunist, nestimulativ

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, că Guvernul, prin eliminarea stimulentelor pentru bugetari, este un angajator de tip comunist, care nu mai creează competitivitate între salariaţi, plătindu-i la fel şi pe cei care sunt şi pe cei care nu sunt eficienţi.

Hossu consideră că dacă aceste fonduri nu mai există, Guvernul îl va plăti la acelaşi nivel şi pe "angajatul bun şi pe angajatul rău", pentru că prin eliminarea stimulentelor nu va mai exista nici competitivitate. "Prin prisma noului Cod al Muncii, perceperea este tipic comunistă. Rezultatul unei asemenea politici salariale este că toţi vor fi plătiţi la fel de prost, nu mai contează calitatea sau cantitatea muncii bugetarilor", a spus liderul "Cartel Alfa".

Hossu a precizat că sindicatele "vor încerca" să protesteze faţă de această măsură, însă va fi dificil de rezolvat această problemă". "Vom încerca să protestăm, însă Guvernul şi Parlamentul au devenit o maşină de vot, nu ai cum să rezolvi problema, pentru că decizia este la angajatorul de tip comunist", a spus Hossu. (Geanina Sandu, Mediafax)
--------------------------------------------------------------------------------

Guvernul a decis eliminarea, începând cu 1 ianuarie 2012, tuturor fondurilor constituite în sectorul bugetar în vederea acordării de stimulente angajaţilor, măsura urmând să afecteze funcţionarii din ministere şi instituţiile subordonate, poliţişti, vameşi sau personalul din sistemul judiciar, potrivit Mediafax.

Surse guvernamentale au declarat agenţiei MEDIAFAX că Executivul a aprobat, în şedinţa de miercuri, măsura abrogării tuturor prevederilor din actele normative în vigoare prin care se autorizează unele instituţii şi autorităţi publice ale administraţiei publice centrale de a reţine o parte din veniturile realizate şi a constitui fonduri pentru stimularea personalului bugetar angajat în aceste instituţii şi autorităţi publice. "Conform Scrisorii de intenţie, semnată cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) în iunie, România şi-a luat angajamentul de a elimina baza legală pentru fondurile de stimulente cu intrare în vigoare de la 1 ianuarie 2012. România s-a angajat ca până la sfârşitul lunii august 2011 să fie aprobat de către Guvern actul normativ de abrogare a bazei legale de constituire a fondurilor de stimulente, acest reprezentând un criteriu de referinţă structural de a cărui îndeplinire depinde continuarea Acordului Stand-by încheiat cu FMI", au declarat sursele citate.

Potrivit acestora, deşi prin legea cadru privind salarizarea în sectorul bugetar, în vigoare de la 1 ianuarie, au fost luate în considerare toate drepturile salariale stabilite prin acte normative speciale, au rămas în vigoare acte legislative care permit unor instituţii şi autorităţi ale administraţiei publice centrale să constituie fonduri pentru stimularea angajaţilor.

Prin urmare, Guvernul a adecis abrogarea prevederilor din Lega petrolului şi Legea minelor privind constituirea unor fonduri de stimulente de către Agenţia Naţională pentru Resurse Minerale, dar şi prevederile care permiteau Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat sau Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului să folosească veniturile extrabugetare pentru stimulente.

De asemenea, personalul din sistemul judiciar nu va mai beneficia de stimulentele constituite din taxa de timbru judiciar, Guvernul eliminând din lege şi prevederea ca o cotă parte din veniturile strânse din vânzarea timbrului judiciar să poată fi folosită la construcţia şi cumpărarea de locuinţe de serviciu.

Conform deciziei Guvernului, poliţişitii nu vor mai putea fi recompensaţi cu până la 1% din cuantumul veniturilor aduse prin acţiunile acestora, iar vameşii şi angajaţii Gărzii Financiare nu vor mai beneficia de stimulentele acordate drept cotă parte din amenzi, confiscări sau alte venituri.

Funcţionarii din cadrul Ministerului Finanţelor Publice şi direcţiilor financiare teritoriale, personalul Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, Ministerului Sănătăţii sau autorităţilor de sănătate publică, precum şi angajaţii Ministerului Mediului, Administraţeiei Fondului de Mediu, Administraţiei Naţionale Apele Române, Agenţiei Române pentru Conservarea Energiei nu vor mai putea beneficia nici ei de fondurile de stimulente. Printre cei care nu vor mai primi stimulente se mai regăsesc agajaţii Oficiului Român al Drepturilor de Autor, Agenţiei Naţionale Antidoping şi personalul din domeniul silvic, Guvernul luând decizia de a abroga totodată "orice alte dispoziţii prin care se reglementează constituirea de fonduri pentru stimularea personalului". Potrivit surselor citate, Guvernul va reglementa, pentru personalul bugetar afectat, modul de compensare a drepturilor băneşti eliminate prin legea legea de salarizare pentru anul 2012. (OVIDIU BĂRBULESCU, ALEXANDRU MOISE)
ROMANIA LIBERA
Hossu: Prin eliminarea fondului de stimulente, Guvernul e un angajator de tip comunist, nestimulativ

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, că Guvernul, prin eliminarea stimulentelor pentru bugetari, este un angajator de tip comunist, care nu mai creează competitivitate între salariaţi, plătindu-i la fel şi pe cei care sunt şi pe cei care nu sunt eficienţi.

Hossu consideră că dacă aceste fonduri nu mai există, Guvernul îl va plăti la acelaşi nivel şi pe "angajatul bun şi pe angajatul rău", pentru că prin eliminarea stimulentelor nu va mai exista nici competitivitate. "Prin prisma noului Cod al Muncii, perceperea este tipic comunistă. Rezultatul unei asemenea politici salariale este că toţi vor fi plătiţi la fel de prost, nu mai contează calitatea sau cantitatea muncii bugetarilor", a spus liderul "Cartel Alfa". 
Hossu a precizat că sindicatele "vor încerca" să protesteze faţă de această măsură, însă va fi dificil de rezolvat această problemă". "Vom încerca să protestăm, însă Guvernul şi Parlamentul au devenit o maşină de vot, nu ai cum să rezolvi problema, pentru că decizia este la angajatorul de tip comunist", a spus Hossu.

Surse guvernamentale au declarat agenţiei MEDIAFAX că Executivul a aprobat, în şedinţa de miercuri, măsura abrogării tuturor prevederilor din actele normative în vigoare prin care se autorizează unele instituţii şi autorităţi publice ale administraţiei publice centrale de a reţine o parte din veniturile realizate şi a constitui fonduri pentru stimularea personalului bugetar angajat în aceste instituţii şi autorităţi publice. "Conform Scrisorii de intenţie, semnată cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) în iunie, România şi-a luat angajamentul de a elimina baza legală pentru fondurile de stimulente cu intrare în vigoare de la 1 ianuarie 2012. România s-a angajat ca până la sfârşitul lunii august 2011 să fie aprobat de către Guvern actul normativ de abrogare a bazei legale de constituire a fondurilor de stimulente, acest reprezentând un criteriu de referinţă structural de a cărui îndeplinire depinde continuarea Acordului Stand-by încheiat cu FMI", au declarat sursele citate.

Potrivit acestora, deşi prin legea cadru privind salarizarea în sectorul bugetar, în vigoare de la 1 ianuarie, au fost luate în considerare toate drepturile salariale stabilite prin acte normative speciale, au rămas în vigoare acte legislative care permit unor instituţii şi autorităţi ale administraţiei publice centrale să constituie fonduri pentru stimularea angajaţilor.

Prin urmare, Guvernul a adecis abrogarea prevederilor din Lega petrolului şi Legea minelor privind constituirea unor fonduri de stimulente de către Agenţia Naţională pentru Resurse Minerale, dar şi prevederile care permiteau Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat sau Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului să folosească veniturile extrabugetare pentru stimulente.

De asemenea, personalul din sistemul judiciar nu va mai beneficia de stimulentele constituite din taxa de timbru judiciar, Guvernul eliminând din lege şi prevederea ca o cotă parte din veniturile strânse din vânzarea timbrului judiciar să poată fi folosită la construcţia şi cumpărarea de locuinţe de serviciu.

Conform deciziei Guvernului, poliţişitii nu vor mai putea fi recompensaţi cu până la 1% din cuantumul veniturilor aduse prin acţiunile acestora, iar vameşii şi angajaţii Gărzii Financiare nu vor mai beneficia de stimulentele acordate drept cotă parte din amenzi, confiscări sau alte venituri.

Funcţionarii din cadrul Ministerului Finanţelor Publice şi direcţiilor financiare teritoriale, personalul Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, Ministerului Sănătăţii sau autorităţilor de sănătate publică, precum şi angajaţii Ministerului Mediului, Administraţeiei Fondului de Mediu, Administraţiei Naţionale Apele Române, Agenţiei Române pentru Conservarea Energiei nu vor mai putea beneficia nici ei de fondurile de stimulente.

Printre cei care nu vor mai primi stimulente se mai regăsesc agajaţii Oficiului Român al Drepturilor de Autor, Agenţiei Naţionale Antidoping şi personalul din domeniul silvic, Guvernul luând decizia de a abroga totodată "orice alte dispoziţii prin care se reglementează constituirea de fonduri pentru stimularea personalului". Potrivit surselor citate, Guvernul va reglementa, pentru personalul bugetar afectat, modul de compensare a drepturilor băneşti eliminate prin legea legea de salarizare pentru anul 2012. (OVIDIU PETROVICI)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

De la 1 ianuarie 2012 se elimină complet stimulentele. Vezi cine mai primeşte în prezent!

Funcţionarii din ministere şi instituţiile subordonate, poliţiştii, vameşii sau personalul din sistemul judiciar nu vor mai primi deloc stimulente începând cu 1 ianuarie 2012. Decizia a fost luată în şedinţa de miercuri a Executivului. "Conform Scrisorii de intenţie, semnată cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) în iunie, România şi-a luat angajamentul de a elimina baza legală pentru fondurile de stimulente cu intrare în vigoare de la 1 ianuarie 2012. România s-a angajat ca până la sfârşitul lunii august 2011 să fie aprobat de către Guvern actul normativ de abrogare a bazei legale de constituire a fondurilor de stimulente, acest reprezentând un criteriu de referinţă structural de a cărui îndeplinire depinde continuarea Acordului Stand-by încheiat cu FMI", au declarat surse citate de Mediafax.

Potrivit acestora, deşi prin legea cadru privind salarizarea în sectorul bugetar, în vigoare de la 1 ianuarie, au fost luate în considerare toate drepturile salariale stabilite prin acte normative speciale, au rămas în vigoare acte legislative care permit unor instituţii şi autorităţi ale administraţiei publice centrale să constituie fonduri pentru stimularea angajaţilor.

Ce a decis Guvernul:

- sunt eliminate prevederile din Lega petrolului şi Legea minelor privind constituirea unor fonduri de stimulente de către Agenţia Naţională pentru Resurse Minerale

- se abrogă prevederile care permiteau Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat sau Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului să folosească veniturile extrabugetare pentru stimulente

- personalul din sistemul judiciar nu va mai beneficia de stimulentele constituite din taxa de timbru judiciar

- poliţişitii nu vor mai putea fi recompensaţi cu până la 1% din cuantumul veniturilor aduse prin acţiunile acestora

- vameşii şi angajaţii Gărzii Financiare nu vor mai beneficia de stimulentele acordate drept cotă parte din amenzi, confiscări sau alte venituri

- nu vor mai beneficia de stimulente nici funcţionarii din cadrul Ministerului Finanţelor Publice şi direcţiilor financiare teritoriale, personalul Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, Ministerului Sănătăţii sau autorităţilor de sănătate publică, precum şi angajaţii Ministerului Mediului, Administraţeiei Fondului de Mediu, Administraţiei Naţionale Apele Române, Agenţiei Române pentru Conservarea Energiei

- se abrogă stimulentele şi pentru angajaţii Oficiului Român al Drepturilor de Autor, Agenţiei Naţionale Antidoping şi personalul din domeniul silvic

Potrivit surselor citate, Guvernul va reglementa, pentru personalul bugetar afectat, modul de compensare a drepturilor băneşti eliminate prin legea legea de salarizare pentru anul 2012. (MIHAELA STOICA)

Legea salarizării unitare în 2012, adoptată până în noiembrie

Guvernul şi-a propus ca până în noiembrie să fie adoptată în Parlament legea salarizării bugetarilor în 2012, iar până în decembrie să fie aprobe legile privind sistemul de plată a pensiilor private, alocaţiile pentru copii şi familie, precum şi de aplicare a Codurilor de procedură civilă şi penală.

Termenele au fost incluse pe lista priorităţilor legislative ale Guvernului pentru cea de-a doua sesiune ordinară a anului 2011.

Importantă este pentru Guvernul condus de Emil Boc şi modificarea şi completarea prevederilor privind alocaţia de stat pentru copii, privind susţinerea familiei în vederea creşterii copilului, concediul şi indemnizaţia lunară pentru creşterea copiilor şi să adopte un proiect de lege pentru instituirea venitului minim de inserţie.

Guvernul va mai modifica sistemul asigurărilor pentru şomaj şi va promova un proiect de Lege privind pensiile ocupaţionale şi un altul privind organizarea şi funcţionarea sistemului de plată a pensiilor private. Prioritară este şi adoptarea proiectelor de lege pentru punerea în aplicare a Codului de procedură civilă şi a celui de procedură penală. (VALENTINA DELEANU)

De ce nu se mai calculează coşul de consum la stabilirea salariului minim?

Dumitru Costin, preşedintele BNS, a declarat la o dezbatere organizată pe subiectul deficitului de la pensii că există presiuni pentru desfiinţarea salariului minim pe economie. Asta ar fi o nenorocire, spune el, întrucât acest minim stabilit prin lege este o formă de protecţie a salriaţilor. În UE 27, doar şapte state nu au o limită de salariu sub care nu se poate coborî, dar este vorba de ţări dezvoltate, unde veniturile sunt foarte mari. 

Coşul zilnic de consum a dispărut în 2003. Acest indicator arăta costurile minime necesare pentru o gospodărie şi în funcţie de el se stabilea cel mai mic salariu pe economie. Mihai Şeitan, fost ministru al Muncii, a explicat că s-a renunţat la coş deoarece nu sunt bani pentru a plăti un salariu minim pe economie care să acopere aceste cheltuieli de bază.

Indicatorul ar arăta, dacă s-ar publica, câte familii de angajaţi trăiesc sub pragul de sărăcie şi se transformă adesea în familii de asistaţi sociali. 

Eurostat, institutul de statistică al UE, atrăgea atenţia anul acesta că-n toată Europa a crescut numărul salariaţilor care se confruntă cu sărăcia: fie că au venituri prea mici (în estul Europei), fie nu găsesc decât joburi pe perioadă determinată (plătite, de obicei, mai puţin), fie au slujbe part-time. Economiştii care colaborează cu BNS la proiectul "Biroul pentru observarea pieţei muncii şi a calităţii locurilor de muncă" au calculat un coş de consum lunar minim pe gospodărie de 980 de lei. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

Oprescu despre subvenţia la căldură: Noi încercăm să dăm mai mult, dar Guvernul nu mai dă deloc

Primarul General al Capitalei, Sorin Oprescu, a declarat astăzi că Primăria va acorda mai mulţi bani pentru subvenţionarea căldurii, dar nu va putea acoperi ce a tăiat Guvernul, potrivit realitatea.net. „Din pacate, guvernul condamnă la o iarnă extrem de friguroasă pe majoritate bucureştenilor. (...) Oamenii trebuie să ştie că Guvernul ar fi putut să dea în continuare aceşti bani, dar a decis să nu o facă", a declarat Sorin Oprescu.

Primarul general consideră că, „prin decizia guvernului de a tăia subvenţia la caldură se creează o mare problemă socială." Sorin Oprescu susţine că Primăria va încerca să gestioneze această problemă, acordând mai mulţi bani pentru ajutoare de încălzire, dar că nu va putea acoperi toate nevoile.

De asemenea, primarul Oprescu a declarat că „Guvernul s-a spălat pe mâini şi pune populaţia să plătească". În opinia sa, ceea ce face Guvernul nu este corect. „Nu mi se pare drept să se taie în felul acesta. După cum nu mi se pare dreaptă nici presiunea care se pune pe primari", a afirmat Sorin Oprescu.

Primarul General al Capitalei a precizat că, în acest moment, la nivelul Primăriei nu se pot face calcule deoarece Guvernul nu a emis normele metodologice. Sorin Oprescu a atras atenţia asupra faptului că, Ordonanţa emisă de Guvern prevede că, la acordarea ajutorului pentru căldură urmează să se ţină cont nu doar de veniturile solicitantului, ci şi de bunurile pe care acesta le deţine. "Degeaba ai un venit de sub 786 de lei pe cap de familie dacă ai frigider şi maşina de spălat", a precizat Oprescu. (REDACŢIA)
Ialomiţianu: Revenirea salariilor funcţionarilor va fi decisă la definitivarea bugetului 

Decizia privind posibilitatea revenirii în 2012 a salariilor din sistemul public, la nivelul de dinainte de tăierea cu 25%, se va lua în momentul definitivării proiectului bugetului de stat, a declarat joi ministrul Finanțelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu. "Noi ne dorim revenirea salariilor în 2012, vrem să dăm diferența și actualizarea la inflație cât mai repede. (...) O decizie se va lua în momentul întocmirii și definitivării bugetului de stat și înaintării către Parlament. Perspectiva financiară este bună, avem în strategia fiscal bugetară prevăzute aceste posibilități, dar trebuie să facem o analiză foarte atentă și asta se va face până în momentul definitivării proiectului de buget", a precizat ministrul Finanțelor Publice, Gheorghe Ialomițianu, potrivit realitatea.net, care citează Newsin.

Ialomiţeanu a mai spus că se va ține cont și de situația internațională, dar și de asigurarea consolidării fiscale. "Trebuie să ținem seama de ce se întâmplă pe celelalte piețe, ce se întâmplă cu celelalte țări, Italia, Portugalia, Spania, țări către care se îndreaptă exporturile. Nu trăim pe lume singuri. (...) Avem o responsabilitate de a asigura plata salariilor bugetarilor, a pensiilor și a celorlalte ajutoare sociale prevăzute prin lege. Este o responsabilitate, nu pot să mă plâng după că nu am bani. Trebuie să ne asigurăm și că nu punem în pericol investițiile", a completat ministrul. (IOANA RADU)
ROMANIA LIBERA
Guvernul şi-a propus ca până în noiembrie să fie aprobată legea salarizării unitare pentru 2012

Guvernul şi-a propus ca până în noiembrie să fie aprobată legea salarizării unitare pentru 2012

Guvernul şi-a propus ca până în noiembrie să fie adoptată în Parlament legea salarizării bugetarilor în 2012, iar până în decembrie să se aprobe legi privind sistemul de plată a pensiilor private, alocaţiile pentru copii şi familie precum şi de aplicare a Codurilor de procedură civilă şi penală, informează Mediafax. Aceste termene au fost incluse pe Lista priorităţilor legislative ale Guvernului pentru cea de-a doua sesiune ordinară a anului 2011.

Printre proiectele care urmează să fie aprobate şi transmise spre dezbatere Parlamentului în sesiunea de toamnă, Guvernul a inclus şi proiectul de Lege privind salarizarea personalului bugetar în anul 2012 în contextul Legii-cadru, propunând ca termen de finalizare a procedurii legislative luna noiembrie.

Executivul îşi propune totodată ca până la sfârşitul anului, condiţionat de adoptarea de către Parlament a proiectului Legii asistenţei, să modifice şi completeze prevederile privind alocaţia de stat pentru copii, privind susţinerea familiei în vederea creşterii copilului, concediul şi indemnizaţia lunară pentru creşterea copiilor şi să adopte un proiect de lege pentru instituirea venitului minim de inserţie.

Guvernul va mai modifica sistemul asigurărilor pentru şomaj şi va promova un proiect de Lege privind pensiile ocupaţionale şi un altul privind organizarea şi funcţionarea sistemului de plată a pensiilor private.

În domeniul justiţiei, Guvernul va propune Parlamentului adoptarea proiectelor de lege pentru punerea în aplicare a Codului de procedură civilă şi pentru punerea în aplicare a Codului de procedură penală, dar şi modificări la statutul judecătorilor şi procurorilor şi la statutul personalului auxiliar de specialitate al instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor.

De asemenea, vor fi promovate proiecte de lege privind executarea pedepselor neprivative şi celor privative de libertate, precum şi privind organizarea şi funcţionarea sistemului de probaţiune.

Printre priorităţile Guvernului se numără şi proiectul privind reproducerea umană asistată medical cu terţ donator, modificarea regimul juridic al plantelor, substanţelor şi preparatelor stupefiante şi psihotrope şi modificarea legii de organizare şi funcţionare a activităţilor şi practicilor de medicină complementară/ alternativă.

În domeniul economic, Executivul intenţionează să adopte un proiect de lege privind Registrul Comerţului, un altul privind organismele de plasament colectiv în valori mobiliare şi societăţile de administrare a investiţiilor, o lege privind simplificarea procedurilor de privatizare a pachetelor minoritare de acţiuni deţinute de stat la societăţile comerciale precum şi modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 98/2006 privind supravegherea suplimentară a instituţiilor de credit, a societăţilor de asigurare şi/sau de reasigurare, a societăţilor de servicii de investiţii financiare şi a societăţilor de administrare a investiţiilor dintr-un conglomerat financiar.

În sesiunea de toamnă, Guvernul va propune Parlamentului şi un proiect de lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 36/2008 privind unele măsuri pentru privatizarea S.C. Automobile Craiova S.A.

Alte priorităţi ale Executivului sunt proiectul de Lege privind stabilirea unor măsuri de protecţie a cetăţilor dacice din Munţii Orăştie, proiectul de Lege privind gospodărirea integrată a zonei costiere şi proiectul de Lege privind producerea, importul şi comercializarea suplimentelor alimentare. (MONICA IONIŢĂ)
PAGE  
11

