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Cum a fost exmatriculat elevul Platon dintr-a XII-a pentru că a fotografiat şi a publicat imagini din viaţa liceului. 
Profesorii au considerat SCANDALOASĂ ACEASTĂ GALERIE FOTO:

Tudor Platon, elev în clasa a XII-a la Liceul Informatic din Piatra Neamţ a fost exmatriculat pentru că şi-a fotografiat colegii fumând sau jucând cărţi după orele de curs. 

Fotografiile au fost făcute în cadrul unui proiect pentru "Grădiniţa de Fotografie Documentară Oskar", un curs paralel urmat de Tudor Platon. Elevul spune că a avut acordul verbal al profesorilor pentru realizarea proiectului, însă, în momentul în care fotografiile au fost publicate, profesorii l-au acuzat că a denigrat imaginea liceului.

Tudor a retras fotografiile de pe site-ul "Grădiniţei de Fotografie" însă, după două săptămâni, atât el, cât şi cinci colegi care apăreau în fotografii au fost mutaţi disciplinar la alt liceu. Profesorii liceului de informatică au motivat gestul spunând că fotografiile au fost regizate, iar cele în care apar şi profesorii au fost realizate fără acordul lor. "Am vorbit cu profesorii, dar n-am cerut un acord scris şi de aici au apărut complicaţiile", a declarat Tudor Platon pentru gândul. Tudor susţine că nu a regizat nimic, iar cât timp a realizat fotografiile toată lumea, inclusiv profesorii, ştiau ceea ce face. "Nu sunt regizate, am fotografiat doar ceea ce fac ei. Ei rămân des... rămâneau, că acum au fost daţi afară... Rămâneau după ore şi jucau poker. Sau fumau în subsolul clădirii... Nu eram eu nebun să-i târăsc în subsolul clădirii şi să le fac poze cu ţigările... Nu-i nimic regizat, mai ales că proiectul a fost făcut pentru o şcoală documentară. Asta s-a întâmplat, asta am fotografiat", spune Tudor. 

Elevul adaugă că ar fi fost aproape imposibil ca profesorii să nu ştie că sunt fotografiaţi, având în vedere natura şi dimensiunile aparatului pe care l-a folosit. "Fotografiile le-am făcut cu un aparat Cannon 40 D. Face mult zgomot când declanşează şi mai e şi foarte mare. Nu se putea face altfel. Am vorbit cu profesorii, cel puţin la ora de informatică mă plimbam cu aparatul prin clasă şi mă lăsau să fac fotografii", povesteşte Tudor. 

Cum au reacţionat profesorii: mutare discipinară votată în unanimitate

Când fotografiile au fost publicate, profesorii au reacţionat negativ şi i-au cerut să le retragă. Deşi s-a conformat, după două săptămâni, atât Tudor, cât şi colegii suprinşi în poze au fost mutaţi disciplinar în urma unei hotărâri a Consiliului Profesoral. "Motivul a fost acela al atitudinii sale în raport cu profesorii şi elevii", spune Inspectorul Şcolar General din Piatra Neamţ, Georgeta Luminiţa Vîrlan. "În Consiliul de Administraţie al liceului decizia de mutare disciplinară s-a votat în unanimitate. Au fost doar două abţineri, cea a reprezentantului elevilor şi a directoarei", spune Luminiţa Vîrlan, adăugând că, în calitate de inspector şcolar, nu a putut trece peste decizia colegilor săi profesori. 

"Am văzut şi eu fotografiile, şi, atât cât contează, talentul său a câştigat în mine un admirator. Am vorbit cu Tudor şi ştiu că este un elev peste medie", a declarat Luminiţa Vîrlan pentru gândul. "Sunt surprins, nu neapărat dezamăgit de reacţia profesorilor. Nu mă aşteptam să mă dea afară. Le-am spus că eu pot să am o opinie despre şcoală pe care sunt liber să o exprim. Nu a înţeles nimeni. Am citit regulamentul şcolii, am citit regulamentul de la minister şi nu am dat de nicio lege în care mi se interzice să denigrez imaginea şcolii. Oricum, nu la asta m-am gândit. N-am avut aşa ceva în cap. M-au dat afară din şcoală pentru că am fotografiat în şcoală fără acordul lor. Din păcate acordul fusese doar verbal, nu m-am gândit să îl cer şi în scris", spune Tudor Platon.

Radu Sigheti: "Această decizie mi se pare obtuză şi neadecvată timpurilor în care trăim"

Cazul lui Tudor Platon a atras şi atenţia Asociaţiei Fotografilor de Presă din România. Preşedintele de onoare, Radu Sigheti a văzut fotografiile lui Tudor şi s-a arătat surprins de decizia liceului. "Nu găsesc nimic defăimător pentru o instiţuţie de învăţământ. Tudor a documentat viaţa elevilor şi şcoala într-un mod foarte realist, din interior, poate chiar mai bine decât ar putea un fotograf venit din afară. Şcoala respectivă ar trebui să aprecieze şi să se mândrească cu un asemenea elev, nu să-l exmatriculeze", a declarat Radu Sigheti pentru gândul.

Sigheti crede că fotografiile ar fi putut cu greu fi făcute fără ştiinţa profesorilor.

"Faptul că a fotografiat în clasă din perspectiva unui elev care stă în bancă adaugă veridicitate imaginilor care sustin foarte clar punctul de vedere al elevului. Unele din imagini pot părea ca fiind realizate fără ştiinţa celor fotografiaşi, dar mă îndoiesc de acest lucru deoarece se pare că aparatul folosit a fost unul semi-profesional care face destul zgomot şi prin dimensiunile lui nu prea poate fi ascuns". 
Fotografiile au fost văzute şi de unul dintre câştigătorii prestigiosului concurs World Press Foto. "A făcut o treabă foarte bună arătând viaţa de zi cu zi a elevilor din România. Nu e o viziune simplistă, este ceva foarte complex pentru cineva de vârsta lui. Dacă profesorii nu sunt pregătiţi să accepte realităţile trăite de elevi şi preferă să creadă că ele nu există, înseamnă că aceştia sunt mai preocupaţi de reputaţie, decât de binele elevilor lor".

Radu Sigheti solicită ministerului să-l repună în drepturi pe Tudor Platon. "Această decizie mi se pare obtuză şi neadecvată timpurilor în care trăim. Aş dori ca şcoala respectivă, Inspectoratul Judeţean sau Ministerul Învăţământului să interpreteze şi să judece corect acest reportaj şi să-l repuna în drepturi pe acest elev care nu a făcut nimic altceva decât ceea ce face orice jurnalist sau fotoreporter, a spus adevarul". (DAN RADU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Luni începe înscrierea la grădiniţe. Capitala oferă peste 30.000 de locuri

Numărul locurilor în grăniţele din Capitală este în anul şcolar 2011-2012 de 32.046, înscrierea copiilor la această formă de pregătire având loc în perioada 2-31 mai, când sunt programate înregistrările în grupa mică şi în grupa pregătitoare. 
Criteriile care vor fi avute în vedere la înscriere vizează domiciliul părinţiilor în circumscripţia arondată grădiniţei; existenţa fraţiilor/surorilor în aceeaşi grădiniţă; copiii care provin din familii monoparentale şi cu situaţii sociale deosebite; locul de muncă al părinţilor sau al susţinătorilor legali în apropierea grădiniţei, conform Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, citat de Mediafax.

Cererile de înscriere vor fi analizate şi aprobate, în perioada 31 mai - 10 iunie, de către Consiliului de Administraţie al unităţii de învăţământ. Afişarea listelor cu dosarele aprobate va fi realizată în data de 11 iunie 2011. (LUCA NEGREANU)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele Metrorex ar putea declanşa conflictul de muncă 

Sindicatele Metrorex ar putea declanşa în perioada următoare conflictul de muncă, în condiţiile eşuării negocierilor cu administraţia companiei cu privire la noul contract colectiv de muncă, ce a expirat pe 17 aprilie, au declarat pentru NewsIn surse din cadrul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou. "Am avut câteva întâlniri până acum şi urmează ca astăzi (luni. n.r.) să avem o nouă rundă de negocieri privind noul contract colectiv de muncă al angajaţilor, care a expirat la 17 aprilie. Dacă nu vom bate palma astăzi, paşii vor fi următorii: la 10 zile după declanşarea conflictului de muncă urmează greva de avertisment de două ore, între orele 5-7 dimineaţa, după care urmează greva generală", au spus sursele. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Obama, cu referire la moartea lui Osama bin Laden: Astăzi este o zi istorică pentru omenire

Barack Obama a susţinut cu puţin timp în urmă o conferinţă de presă neanunţată, cu privire la decesul lui Osama bin Laden.

Din declaraţiile preşedintelui american: 

- Imaghinile din 11 septembrie au rămas în memoria noastră, cele două turnuri care s-au prăbuşit şi fumul care se înălţa din clădirea Pentagonului. Iar noi ştim că cele mai îngrozitoare imagini sunt cele care nu au fost văzute de către lume. Scaunul gol de la masă, copii care au crescut fărăpărinţi.

- Eram uniţi în hotărârea noastră să ne apărăm ţara, şi să îi aducem pe cei care au comis acest atac îngrozitor, în faţa dreptăţii. Am aflat în curând că atacurile de pe 11 septembrie au fost comise de al Qaeda, condus de Osama ben Laden, care declarase război deschis Statelor Unite. Aşa că am pornit la război împotriva al Qaeda, pentru a ne proteja cetăţenii.

- Osama bin laden a evitat capturarea şi a fugit în Pakistan. Al Qaeda a continuat să lucreze de-a lungul graniţei cu Pakistan. 

- La scurt timp după ce am devenit preşedinte, am spus că uciderea sau capturarea lui bin Laden va deveni prioritatea principală a războiului. 

- În august anul trecut ni s-a oferit o primă pistă spre capturarea lui bin Laden. Am reuşit să-l locallizam în Pakistan. Săptămâna trecută am reuşit să-l găsim. Azi SUA, sub conducerea mea, a reuşit să acţioneze împotriva lui dând dovada de profesionalism. Trupele au reusit să-l ucida pe bin Laden şi să ia cadavrul în custodia SUA.

  - Al-Qaida va incerca să lupte în continuare împortiva SUA, dar e foarte important de precizat că SUA nu este în război împotriva islamului. Bin Laden a fost un criminal.

- În ultimii 10 ani, mulţumită militarilor, am reuşit să oprim atacurile teroriste şi să ne protejăm pământul. 

- Echipa mea a vorbit cu omologii lor pakistanezi care sunt de acord că aceasta este o zi istorică pentru ambele naţiuni. 

Barack Obama a transmis şi un mesaj pentru cei care au pierdut apropiati la 11 septembrie 2001: "Vom face tot ceea ce ne sta in putinta sa prevenim un alt ataca impotriva SUA. Uciderea lui bin Laden este o realizare istorica a SUA". (REDACŢIA)
Noul Cod al Muncii a intrat în vigoare

Codul echilibrează relaţia dintre angajator şi salariat, înăspreşte pedepsele pentru munca „la negru" şi le permite firmelor să-şi redimensioneze mai repede activitatea, în caz de criză. 

Legea modifică şi prevederile referitoare la obiectivele de performanţă şi criteriile de evaluare a activităţii angajaţilor, în funcţie de care se operează concedierile din motive de necorespundere profesională. Listele pentru concedieri colective se întocmesc pe baza evaluărilor, adică pe criteriul performanţei, şi nu pe cel social, cum se întâmpla până ieri.Perioada de probă la angajare creşte la trei luni pentru posturile de execuţie şi la 120 de zile pentru cele de conducere. 

De asemenea, preavizul este de cel mult 20 de zile, spre deosebire de 15 zile, cât era până acum. Dacă angajatorul refuză să înregistreze demisia, el poate primi o amendă cuprinsă între 1.000 şi 3.000 de lei. Contractul pe perioadă determinată poate fi încheiat pentru trei ani, în loc de doi ani. Munca "la negru" se pedepseşte cu închisoare de până la doi ani, atunci când un angajator foloseşte un număr mai mare de salariaţi fără forme legale.  (REDACȚIA)

WALL STREET
Noul Cod al Muncii a intrat in vigoare: Munca la negru = INCHISOARE

Noile prevederi ale Codului muncii, care majoreaza perioada de preaviz, introduc agentul de munca temporara si inaspresc sanctiunile pentru munca la negru, angajatorii riscand sa ajunga la inchisoare daca folosesc mai mult de cinci persoane fara forme legale, au intrat in vigoare duminica, scrie Mediafax.

Inspectoratul Teritorial de Munca Bucuresti atrage atentia angajatorilor ca, incepand de luni, 2 mai, trebuie sa aiba in vedere noile prevederi ale Codului muncii prin care s-au stabilit noi sanctiuni contraventionale in cazul nerespectarii unor obligatii legale cum ar fi primirea la munca a pana la cinci persoane fara incheierea unui contract individual de munca, care, potrivit art.16 alin.1, se va pedepsi cu amenda de la 10.000 la 20.000 de lei pentru fiecare persoana identificata.

Potrivit noului Cod al muncii, si prestarea muncii de catre o persoana fara incheierea unui contract individual de munca se va pedepsi cu amenda de la 500 la 1.000 de lei. De asemenea, angajatorii risca sa fie sanctionati in cazul in care nu respecta obligatia de a tine evidenta muncii sau daca angajeaza fara cerificat medical, amenzile variind de la 1.500 la 3.000 lei, aceeasi pedeapsa fiind prevazuta si in cazul nerespectarii prevederilor privind inregistrarea demisiei salariatului.

Noua legislatie a muncii a introdus si raspunderea penala a angajatorului. Astfel, se sanctioneaza cu inchisoare de la unu la doi ani sau cu amenda penala primirea la munca a mai mult de cinci persoane, fara incheierea unui contract individual de munca si cu inchisoare de la sase luni la un an sau cu amenda penala, refuzul repetat de a permite accesul in spatiul unitatii a inspectorilor de munca sau de a pune la dispozitia acestora documentele solicitate.

De asemenea, prin intrarea in vigoare a modificarilor aduse Codului Muncii prin Legea 40/2011 se instituie obligatia incheierii contractului individual de munca in forma scrisa ca o cerinta ad validitatem, dar si dreptul angajatorului de a stabili obiectivele de performanta individuala si obligatia corelativa a acestuia de a informa salariatul cu privire la criteriile de evaluare a activitatii profesionale. 

Incepand de luni, angajatorii au obligatia legala expresa de a informa salariatul cu privire la fisa postului, iar perioada de proba va putea avea o durata de cel mult 90 de zile calendaristice in cazul functiilor de executie si 120 de zile calendaristice pentru functii de conducere, iar perioada maxima in care se pot face angajari succesive de proba este de 12 luni. 

Modificari au fost facute si in cazul absolventilor institutiilor de invatamant superior, primele sase luni de la debutul in profesie fiind considerate perioada de stagiu. In cazul perioadei de proba, pe durata sau la sfarsitul ei, contractul individual de munca poate inceta exclusiv printr-o notificare scrisa, fara preaviz, la initiativa oricareia dintre parti, fara a fi necesara motivarea acesteia. 

Noua legislatie a muncii mai prevede ca delegarea salariatului va putea fi dispusa pentru perioade succesive de maximum 60 de zile, dar si ca angajatorul confruntat cu reducerea temporara a activitatii va putea, in anumite conditii, sa reduca programul de lucru de la cinci la patru zile, cu reducerea corespunzatoare a salariului, dar numai dupa consultari cu sindicatul sau reprezentantii salariatilor.

Modificari au fost facute si in cazul perioadei de preaviz, aceasta fiind de 20 de zile lucratoare in cazul concedierii pentru motive ce nu tin de persoana salariatului, 20 de zile lucratoare in cazul demisiei, pentru salariatii cu functii de executie si 45 de zile lucratoare pentru salariatii cu functii de conducere.(REDACŢIA)
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