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ÎNVĂȚĂMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii şi funcţionarii publici, aşteptaţi ca recenzori la recensământul din octombrie

Şomerii, studenţii şi persoanele care au un job şi vor să facă un ban în plus se pot angaja ca operatori de interviu.
Până la sfârşitul lunii august primăriile primesc înscrieri pentru joburile de recenzori la recensământul populaţiei şi locuinţelor care va avea loc între 20 şi 31 octombrie. Pentru o zi de muncă, recenzorii vor fi plătiţi cu 50 de lei pe zi impozabili. Aceasta înseamnă aproximativ 500 de lei net pentru 12 zile de lucru. Programul e de la 8.00 la 20.00. „Aşteptăm să aplice în special cadre didactice de la clasele mici şi funcţionari publici. La clasele I-IV va fi atunci vacanţă, iar funcţionarii publici pot fi recenzori pentru că recensământul e o activitate ştiinţifică şi nu există nicio incompatibilitate în acest sens din punct de vedere legal”, a explicat Victor Dănciulescu, director al Direcţiei de statistică demografică din cadrul Institutului Naţional de Statistică.  

Autorităţile vor instrui 133.000 de persoane din care 115.000 vor fi selectate şi trimise în teren pentru a culege datele la recensământul din octombrie.  (DANIELA ȘERB)

Catedrala şi şcolile

Cu o viteză de reacţie pe care de cele mai multe ori nu o are, Biserica Ortodoxă Română a transmis un comunicat după ce „Deutsche Welle" a difuzat un reportaj despre construirea Catedralei Neamului.

Reportajul era făcut, bineînţeles, nemţeşte: constata nişte fapte şi le expunea serios şi echilibrat. Iar faptele exprimau un lucru greu de înţeles pentru orice om (german sau de altă naţionalitate) care ştie că România este o ţară săracă şi, în plus, lovită de criză: statul susţine financiar construcţia de biserici (inclusiv Catedrala), în timp ce se închid şcoli şi spitale. Nimic nou: în presa română se tot scrie asta de ani întregi. Şi a fost o întreagă dezbatere despre necesitatea şi oportunitatea de a ridica o asemenea Catedrală. Până la urmă, BOR a decis - autonomă cum e - s-o clădească. Nimic rău în asta. Problema apare când în construcţie sunt implicaţi bani publici. Şi când Guvernul alocă fonduri şi pentru terminarea altor biserici începute, în timp ce pentru restaurarea unor biserici de patrimoniu nu se găsesc bani şi se invocă, ipocrit, criza. Dumnezeu nu bate cu băţul: din păcate, peste câţiva ani, s-ar putea ca multe dintre bisericile construite cu sârg în ultimii 20 de ani să stea mai mult goale. Oricât de multă încredere ar manifesta, acum, românii în biserică, puţini sunt cei care merg frecvent la slujbă. Iar în viitor vor fi şi mai puţini. (Între altele, şi din cauza felului prost, habotnic şi plictisitor în care se „predă" religia în şcoli - dar asta e altă discuţie).

La faptele expuse în reportajul DW, Biserica a răspuns cu o retorică amplă şi prăfuită, descinsă parcă din şedinţele de învăţământ politic de pe vremuri, amintind fără rost de „pomenirea eroilor din 1989", de „utilitatea publică a viitoarei Catedrale" reprezentată prin „amenajarea spaţiului generos de aproape şase hectare din jurul ei ca parc public, mărind suprafaţa spaţiilor verzi din Bucureşti" şi încheind astfel: „noua catedrală nu poate fi pusă în concurenţă sau opoziţie cu şcolile şi spitalele din România, aşa cum fac cei ostili construirii ei". Trec peste prostioara cu „ostilitatea" (adică „Deutsche Welle" se opune construirii Catedralei?!). Desigur, şcolile, spitalele şi bisericile sunt instituţii complementare, care se îngrijesc - fiecare în felul său - de sănătatea trupească şi sufletească a oamenilor. Dar din punct de vedere bugetar, sunt în opoziţie: ca să dai bani de la buget într-un loc, trebuie să iei din alt loc.

Altminteri, BOR e liberă să-şi construiască şi Catedrala, şi bisericile. Dar ar trebui să înveţe să comunice cu societatea şi altfel decât prin fumul de tămâie. (MIRCEA VASILESCU)

Constantin Bălăceanu Stolnici: "S-a dat mult nas elevilor în numele democraţiei"

Într-un interviu acordat "ADS Bucuresti", academicianul Constantin Bălăceanu Stolnici vorbeşte despre situaţia învăţământului românesc, despre dezastrul de la Bacalaureat şi Titularizare. El spune că trebuie reinstaurat un sistem sever în şcoli. 

"Elevii de acum sunt nişte dezordonaţi. Pe vreme mea, elevii aveau uniforme şi număr matricol. Era obligatoriu. Aveau o anumită disciplină de comportament. Dacă nu era respectată, riscai exmatricularea. Apoi respectul faţă de profesori era altul, dar şi profesorii erau altfel, cu o cultură generală mai bună, cu un simţ al răspunderii mai mare. Şi nu exista corupţia. La Bacalaureatul de anul acesta s-a văzut că până acum s-au închis ochii şi tineretul a fost lăsat, ca să nu fie stresat, să-şi facă de cap", a spus profesorul. 

"Îi văd cum vin la facultate, abia ştiu să formuleze o frază românească corectă. A scăzut prea mult disciplina în şcoală, s-a dat mult nas elevilor în numele democraţiei, profesorilor nu li s-au asigurat condiţii suficiente ca elementele bune să rămână în învăţământ, şţi atunci au rămas elemente mai slabe, care s-au pretat la concesii, printre care şi permiterea unor persoane nepregătite să treacă examenul. Aceasta a fost realitatea, iar acum a fost demascată. La profesori, la Titularizare, s-a văzut acelaşi lucru. Nu se pot duce profesori bine pregătiţi dacă nu le dai condiţii bune. Mi-aduc aminte de un profesor de liceu, când ieşea pe stradă, era un personaj, parcă era ministru", a adăugat Stolnici. 

Soluţia

"O reinstaurare a unui regim sever în şcoli, o mai bună supraveghere a procesului de învăţare şi de examinare, disciplinarea, o schimbare radicală în ceea ce priveşte modul cum cadrele didactrice aleg să-şi facă datoria. Din partea lor e nevoie de un efort de pregătire mai mare, de onestitate mai pronunţată, să nu se lase tentaţi, dar trebuie să li se creeze şi condiţii pentru a duce o viaţă conformă cu rangul pe care îl au. Altfel pleacă în străinătate sau se duc pe alt post. Ar trebui să se acorde un mai mare respect instituţiilor de cultură. Când un ministru al învăţământului sacrifică trei academii e un exemplu de cum îi descurajează pe tineri. Ce viitor academic avem noi? Institutele academiei, cele de promovare a ştiinţei, a culturii şi a spiritualităţii trebuie respectate mai mult, pentru ca în ţară să nu râdă oamenii. Asta e o problemă foarte grea pentru viitoarele guvernări", a fost replica academicianului. (AURA CLARA MARINESCU)

COTIDIANUL

Marga: Regimul Băsescu a afectat destinul elevilor care au susţinut Bac-ul

Rectorul Universităţii Babeş-Bolyai, prof. univ. dr. Andrei Marga, respinge afirmaţiile preşedintelui Traian Băsescu, făcute la postul public de televiziune referitor la consecinţele "reformei Marga" asupra rezultatelor la examenul de Bacalaureat din acest an.

"Nu 'reforma Marga', care-l preocupă atât de mult pe Traian Băsescu, este la originea crizei educaţiei în România actuală, ci măsurile incompetente ale regimului Băsescu", arată rectorul UBB, marţi, într-un comunicat, precizând, totodată, că fiind plecat în străinătate la data emisiunii, răspunde astăzi celor susţinute de şeful statului.

Profesorul Andrei Marga argumentează că elevii care au susţinut Bacalaureatul în 2011 erau în clasa I în anul 2000 şi "au petrecut sub regimul Băsescu vreo şapte ani (...), regim ce avea timp să-i pregătească". "În fapt, prin decidenţii săi diletanţi, tocmai regimul Băsescu este acela care le-a afectat destinul", arată rectorul UBB.

Universitarul clujean expune, în context, trei observaţii, prima fiind că "Traian Băsescu a desfigurat democraţia şi a împins ţara într-o criză cuprinzătoare, cea mai gravă din istoria ei modernă!". "El sugerează, mai nou, că cei din jur nu-l merită. (...). Nu putem, însă, să nu observăm că pe unde a trecut Traian Băsescu s-a cam prăbuşit totul: situaţia flotei navale a României, a căilor ferate, a autostrăzilor, a Capitalei, a reţelei sănătăţii, a serviciilor publice, a economiei, mai nou a educaţiei oferă probe concludente. Traian Băsescu nu pare să se priceapă la astfel de lucruri, dar îi atacă cu aplomb pe alţii, căutând să-i inducă în eroare pe cei din jur. Oricum, Traian Băsescu ar face mai bine să-şi completeze cunoştinţele lacunare cu care spune că a venit din liceu - se ştie ce însemna nota 7,50 la liceu în timpul său - şi din institut, pentru a putea vorbi în cunoştinţă de cauză despre educaţie", afirmă prof. dr. Andrei Marga.

Rectorul UBB evidenţiază că în timpul mandatului său de ministru (1996-2000) nu au fost desfiinţate şcoli profesionale şi nu au avut loc reduceri de personal didactic. Dimpotrivă, s-au creat şi modernizat zeci de şcoli profesionale, liceele s-au diversificat ca profil, s-a înfiinţat direcţia formării profesionale în ministerul educaţiei, iar România a aplicat un program performant în domeniu, care a atras elogii la Bruxelles şi Torino. "Traian Băsescu a agreat, ca membru în două guverne, în care am fost împreună, măsurile 'reformei Marga', cum îi place să spună. Cu acea reformă România era la nivelul ţărilor din Europa Centrală şi a încheiat, în mai 2000, primul capitol de negociere în aderarea ţării la Uniunea Europeană. Cine este de vină că transporturile, de care răspundea Traian Băsescu, n-au trecut acel examen? Cine este de vină că Traian Băsescu confundă studenţii şi profesorii cu odraslele agramate ce aveau nevoie de proptele şi vrea reducerea cheltuielilor cu educaţia? Cine este de vină că Traian Băsescu s-a înconjurat de sfătuitori mediocri în educaţie? Cine este de vină că Traian Băsescu a creat şi în educaţie o stare de dezorganizare şi a demotivat, deopotrivă şi amplu, elevii, studenţii şi profesorii? Traian Băsescu ar trebui să compare documentele 'reformei Marga' cu mormanele de prostii ce constituie legislaţia sa, cu care îşi face iluzii astăzi", arată rectorul UBB.

Profesorul Andrei Marga spune, totodată, că toate măsurile care "îl încântă" pe preşedintele Traian Băsecu, precum curriculum la dispoziţia şcolii, descentralizarea, bacalaureatul diferenţiat, clasificarea universităţilor, pactul naţional în educaţie, etc. sunt preluate din acea reformă". Preşedintele Traian Băsescu a afirmat, pe 25 iulie, la postul public de televiziune, că rezultatele examenului de bacalaureat din acest an corespund evaluării făcute în urmă cu trei ani de către comisia prezidenţială pentru Educaţie, menţionând, totodată, că profesorii sunt printre cei mai bine plătiţi angajaţi pe ora de lucru din România. "Aş spune un lucru simplu: dacă citiţi raportul comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, veţi constata că asta era evaluarea de acum trei ani. S-a tergiversat mult introducerea noii legi a Educaţiei. Reforma Marga a fost un mare eşec şi rezultatele s-au văzut după vreo zece ani. Desfiinţarea liceelor profesionale, scoaterea tehnicienilor din sistemul de învăţământ a fost o mare eroare. Mi-aduc aminte că m-am bătut atunci că se desfiinţau şi liceele care ţineau de Ministerul Transporturilor, cele de Căi Ferate, de Aviaţie, liceele auto, de plângeam eu că nu se mai fac tinichigii şi mecanici auto. A fost o mare eroare şi acum vedem rezultatele. Trebuie aplicată noua lege cu toată fermitatea şi trebuie să găsim formule să dăm o şansă acestor copii", a spus preşedintele Băsescu, într-un interviu acordat TVR, întrebat despre rezultatele la examenul de bacalaureat din acest an.

El a completat că elevii ar trebui să înţeleagă că nu se mai poate lua examenul de bacalaureat copiind. "Am avut două şocuri în această vară - bacalaureatul şi definitivatul", a adăugat preşedintele. "Până la toamnă, Ministerul Educaţiei va trebui să ia măsuri să concentreze copiii acolo unde există şi profesori. Ştiu povestea: daţi-ne bani mai mulţi şi vom fi profesori mai buni. Spun şi eu, deocamdată, cadrele didactice, pe ora de lucru, sunt printre cei mai bine plătiţi din România. Şi eu aş vrea să lucrez 16 ore şi să mai fac şi meditaţii pe urmă", a spus Băsescu.

Cât priveşte media pe care a obţinut-o la examenul de bacalaureat, şeful statului a răspuns că nu îşi aminteşte prea bine, dar că nu a fost "strălucită". "Nu-mi aduc aminte, dar să ştiţi că n-a fost strălucită (media la bacalaureat - n.r.), n-am fost un absolvent de 10. Cred că a fost pe la 7,40, 7,50, undeva pe acolo", a menţionat Traian Băsescu. (CRISTIAN GHEȚU)
CRONICA ROMÂNĂ
Continuă “reformele” în Educaţie – Ciclul gimnazial, majorat la cinci ani din această toamnă

Noua Lege a Educaţiei Naţionale care a intrat în vigoare în acest an prevede că elevii care din toamnă vor intra în clasa a V-a vor sta în gimnaziu cu un an mai mult, adică cinci în loc de patru, inclusiv clasa a IX-a, informează Mediafax. Legea 1/2011 prevede măsura introducerii clasei a IX-a în învăţământul gimnazial şi ea intră în vigoare începând cu generaţia de elevi care în­cepe clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012. La finalul clasei a IX-a, în baza unei metodologii elaborate de Minis­terul Educa­ţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, se realizează o evaluare naţională obligatorie a tuturor elevilor. Evaluarea se realizează la şase probe, una fiind specifică minorităţilor naţionale. Este vorba despre probe scrise la limba şi literatura română, limba maternă, o alta transdisciplinară la matematică şi ştiinţe, dar şi la o limbă de circulaţie internaţională. De asemenea, eva­luarea include şi o probă practică de utilizare a calculatorului, precum şi o probă orală transdisciplinară de evaluare a competenţelor civice şi sociale, ambele susţinute în timpul anului şcolar. Rezultatele evaluării se exprimă printr-un punctaj, similar testelor internaţionale. Absolvenţii învăţământului gimnazial dobândesc diploma de absolvire şi foaia matricolă, parte a portofoliului educaţional, potrivit Legii Educaţiei. Continuarea studiilor din învăţământul gimnazial în învăţământul liceal este asigurată pe baza unui proces de consiliere şi de orientare şcolară şi profesională. Numărul de locuri alocate clasei a X-a este cel puţin egal cu cel al absolvenţilor clasei a IX-a. După absolvirea gimnaziului, elevii urmează liceul sau şcoala profesională. Admiterea la liceu sau la o şcoală profesională se mută la nivelul unităţii de învăţământ. Astfel, în cazul în care numărul de candidaţi nu depăşeşte numărul locurilor oferite de unitatea de învăţământ, admiterea se va realiza pe baza portofoliului educaţional al elevului.În cazul în care numărul de candidaţi este mai mare decât numărul locurilor oferite de unitatea de învăţământ, admiterea se face luând în calcul în proporţie de 70% portofoliul educaţional al elevului, media de absolvire a învăţământului obligatoriu, precum şi media la probele de la evaluarea naţională de la sfârşitul clasei a IX-a şi în proporţie de 30% nota obţinută la proba de admitere stabilită de unitatea de învăţământ. În cazul mediilor egale, diferenţierea se face pe baza portofoliului educaţional al elevului. (REDACȚIA)

Sălaj: Absolvenţii cresc rata şomajului

Înregistrarea absolvenţilor generaţiei 2011 la Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) Sălaj ca persoane aflate în căutarea unui loc de muncă a determinat creşterea ratei şomajului din judeţ, pentru prima dată după mai mult de un an de scădere continuă. Absolvenţii instituţiilor de învăţământ, în vârstă de minimum 16 ani, pot beneficia de indemnizaţie de şomaj pentru o perioadă de şase luni, dacă se înregistrează la agenţia pentru ocupare a forţei de muncă din raza căreia îşi au domiciliul, în maximum 60 de zile de la data absolvirii. Potrivit sursei citate, la AJOFM Sălaj s-au înregistrat 423 de absolvenţi, dintre care 30 cu studii superioare şi 393 cu studii medii. Numărul total al şomerilor din Sălaj este, actualmente, de circa 6.000, comparativ cu peste 10.600, cât era în ianuarie 2010, dată de la care a scăzut continuu, până în luna iunie 2011. (REDACȚIA)
ZIARUL FINANCIAR
Elevii care încep clasa a V-a în acest an vor sta în gimnaziu şi în clasa a IX-a

Elevii care încep clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012 vor sta în gimnaziu cinci ani, inclusiv în clasa a IX-a, la sfârşitul acestui ciclu vor susţine evaluarea naţională obligatorie care conţine cinci probe, respectiv şase pentru minorităţi şi admiterea în liceu organizată la nivelul şcolii, informează Mediafax. 

Legea educaţiei naţionale care a intrat în vigoare la 1 ianuarie 2011 prevede că elevii care din toamnă vor intra în clasa a V-a vor sta în gimnaziu cu un an mai mult, adică cinci în loc de patru, inclusiv clasa a IX-a.

Legea 1/2011 prevede măsura introducerii clasei a IX-a în învăţământul gimnazial care intră în vigoare începând cu generaţia de elevi care începe clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012. La finalul clasei a IX-a, în baza unei metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, se realizează o evaluare naţională obligatorie a tuturor elevilor.

Evaluarea se realizează la şase probe, una fiind specifică minorităţilor naţionale. Este vorba despre probe scrise la limba şi literatura română, limba maternă, o alta transdisciplinară la matematică şi ştiinţe, dar şi la o limbă de circulaţie internaţională. De asemenea, evaluarea include şi o probă practică de utilizare a calculatorului, precum şi o probă orală transdisciplinară de evaluare a competenţelor civice şi sociale, ambele susţinute în timpul anului şcolar.

Rezultatele evaluării se exprimă printr-un punctaj, similar testelor internaţionale. Absolvenţii învăţământului gimnazial dobândesc diploma de absolvire şi foaia matricolă, parte a portofoliului educaţional, potrivit Legii educaţiei.

Tot în cazul elevilor care intră în clasa a V-a în 12 septembrie 2011, admiterea la liceu se va desfăşura la nivelul unităţii de învăţământ pentru care optează. (REDACȚIA)

Odiseea in versiunea pentru Twitter sau eşecul la Bac al "nativilor digitali"

Unii spun ca limbajul se destructureaza, dar gresesc. In realitate, ceea ce se destructureaza este "povestirea" (storytelling), naratiunea care a insotit omenirea de la inceputuri si pana astazi. Sau, mai precis, pana ieri.

Oralitatea primordiala, transpusa mai tarziu in text tiparit, evocand fapte reale sau imaginare care s-au petrecut intr-un trecut care devine din ce in ce mai indepartat, a fost zguduita mai intai de o revolutie in televiziune numita "reality show": actiune care se petrece sub ochii tai, care nu trebuie (si nu merita) evocata. Insa lovitura cea mai grea i-a fost data de noile medii gazduite de internet: "un om se intoarce de la razboi pe calea marii si dupa multe peripetii ajunge acasa".

Odiseea in versiunea pentru Twitter, fara punctuatie, fara context, fara localizare in timp sau in spatiu, fara dramatism, fara detalii, fara nimic. Homer inca are sansa sa fie citit in 82 de caractere, dar James Joyce cu al sau Ulise pierde orice sansa de a fi trimis prin SMS, asa ca un curios va arunca un ochi peste primul paragraf din articolul din Wikipedia si ii va fi de ajuns. Sau va cauta pe YouTube si va gasi cateva videoclipuri de 5 minute in care cineva citeste un paragraf sau doua.

Privit din acest punct, "dezastrul" de la bacalaureatul de anul acesta isi pierde latura senzationala, iar cautarea vinovatilor devine irelevanta, pentru ca singurii nevinovati sunt elevii. Ceea ce era inevitabil s-a intamplat fara ca societatea sa bage de seama: generatia celor de varsta majoratului sunt "nativii digitali" de care vorbeam cu cativa ani in urma, complet deconectati de la sistemul de referinta al generatiei precedente, formata din parintii si profesorii lor. (MIRCEA SÂRBU)
SINDICATE

COTIDIANUL

CNS Cartel ALFA susţine acţiunile revendicative ale sindicaliştilor din Poşta Română

Confederaţia Naţională Sindicală 'Cartel ALFA' susţine protestul public şi acţiunile revendicative ale sindicaliştilor din Federaţia Sindicatelor din Poştă şi Comunicaţii (FSPC), se arată într-un comunicat al FSPC, remis marţi AGERPRES. "Acest protest este similar altor proteste ale lucrătorilor din alte sectoare de activitate, şi unde, încă o dată, Guvernul dă dovadă de iresponsabilitate şi lipsă de respect faţă de angajaţi, încălcând prevederile legale şi ale contractului Colectiv de Muncă. CNS 'Cartel ALFA' este alături de sindicaliştii din Federaţia Sindicatelor din Poştă şi Comunicaţii, afliată la BNS şi susţine acţiunile acestora, cerând reprezentanţilor Ministerului Comunicaţiilor, reprezentanţilor guvernului, să intervină de urgenţă pentru respectarea prevederilor legale şi a contractului Colectiv de Muncă, în litera şi spiritul său", a declarat preşedintele CNS Cartel ALFA, Bogdan Iuliu Hossu.

Membrii de sindicat ai FSPC, salariaţi ai Companiei Naţionale Poşta Română, au hotărât declanşarea acţiunilor de protest din cauza faptului că Poşta Română nu a mai încheiat contracte noi prin care să aducă venituri, nu a mai adus activităţi noi, nu şi-a asumat deloc rolul de manager, ci doar pe acela de administrator. Acest lucru a condus la pierderi, ceea ce pune o mare presiune pe stabilitatea locurilor de muncă, unica soluţie pentru recuperarea deficitelor fiind reducerea numărului locurilor de muncă şi implicit concedieri colective.

De asemenea, sindicaliştii acuză încălcarea de către managementul CNPR a prevederilor din contractul Colectiv de Muncă valabil la nivel de unitate, în ceea ce priveşte asigurarea locurilor de muncă cu materialele şi consumabilele necesare efectuarii serviciului poştal, asigurarea condiţiilor de muncă şi acordarea unor drepturi de personal. Potrivit "Cartel ALFA", un alt motiv de protest este faptul că de peste doi ani CN Poşta Română se află în continuu proces de reorganizare, la care se adaugă faptul că ultimele decizii luate de managementul CN Poşta Română au determinat reducerea veniturile salariaţilor cu peste 10%.

Marţi, sindicaliştii din Federaţia Naţională de Poştă şi Comunicaţii (FNPC) salariaţi ai Poştei Române au protestat timp de două ore şi jumătate în Piaţa Constituţiei împotriva măsurilor de restructurare anunţate în ultima vreme de către MCSI şi conducerea CNPR. (REDACȚIA)
BNS: Personalul disponibilizat din cele 900 subunităţi poştale nu poate fi redistribuit

Personalul ce urmează a fi dat afară din cele 900 de subunităţi poştale nu poate fi redistribuit aşa cum s-a zis, din motive logistice, a declarat, marţi, pentru Agerpres, Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS). 'Există obligaţia consemnată în memorandumul cu Fondul Monetar Internaţional de a închide 900 de subunităţi poştale. Cele 900 subunităţi poştale presupun şi disponibilizări de personal. Personalul nu poate fi redistribuit aşa cum s-a zis, pentru că acele subunităţi vizate sunt ori în oraşe mici, ori în mediul rural. Transferul unui lucrător dintr-o comună în alta presupune costuri de transport care vor trebui să fie asumate fie de către Companie, fie de către lucrător în propriul buzunar', a afirmat Costin.

Liderul sindical a adăugat că la nivel managerial Poşta Română are grave erori, iar veniturile sunt mult sub aşteptări. '(...) în opinia noastră la nivelul managementului se produc şi s-au produs erori care costă, prin diminuarea semnificativă a cifrei de afaceri prin pierderea pieţei. Pentru a ţine pe linia de plutire compania şi a fi pe profit este nevoie de venituri lunare de 125 milioane lei noi. În momentul de faţă veniturile care se realizează sunt undeva la 95-98 milioane lei. Pe cale de consecinţă, primii care plătesc incompetenţa managerială sunt salariaţii, pentru că li s-au redus salariile cu 15%, prin introducerea obligatorie a două zile fără plată şi prin tăierea a două tichete de masă', a explicat liderul BNS.

Potrivit liderului sindical, aproape 2.000 de salariaţi din Poşta Română protestează la acestă oră în Piaţa Constituţiei împotriva măsurilor de restructurare şi închiderea unor subunităţi poştale anunţate de conducerea CNPR.

Recent, Daniel Neagoe, directorul general al Companiei Naţionale 'Poşta Română' /CNPR/ şi preşedintele Consiliului de Administraţie al instituţiei, a anunţat că un număr de 1.400 de posturi vor fi închise în Poşta Română, iar persoanele de pe funcţiile respective vor fi redistribuite către cele două noi societăţi ce vor fi înfiinţate, respectiv o bancă şi un broker de asigurări.

Totodată, MCSI preciza că Poşta Română şi-a respectat obligaţiile menţionate în acordul cu Fondul Monetar Internaţional /FMI/, în care se prevedea concedierea a 70 de angajaţi din sectorul administrativ şi închiderea unui număr de 900 subunităţi poştale.

Prevederile acordului referitoare la Poşta Română vizează reducerea personalului administrativ cu un număr de 70 de angajaţi, închiderea unui număr de 900 subunităţi poştale, reorganizarea şi modernizarea CNPR conform HG 572/2010 privind aprobarea strategiei de restructurare şi modernizare a Companiei. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Vezi care sunt cerinţele poştaşilor

Liderii poştaşilor se întâlnesc cu ministrul Comunicaţiilor, Valerian Vreme, pentru a le prezenta solicitările şi soluţiile pentru creşterea profitului Poştei Române, ameninţând că, dacă până la sfârşitul anului veniturile companiei nu se majorează cu 20%, întrerup activitatea.

Cei aproximativ 1.500 de poştaşi care protestează în faţa Ministerului Comunicaţiilor au zece solicitări pe care le vor prezenta ministrului Valerian Vreme. Astfel, poştaşii cer revenirea asupra deciziei unilaterale conducerii companiei de reducere a programului de lucru lunar cu două zile, renunţarea la procesul de desfiinţare a OPRM-urilor, prezentarea în regim de urgenţă a unui plan concret de creştere lunară a veniturilor companiei faţă de perioada similară a anului 2010 care să conducă la o creştere a veniturilor cu minim 20% în luna decembrie 2011 faţă de luna decembrie 2010. Planul de creştere trebuie să aibă obiective concrete şi cuantificabile lunar, etape de realizare, responsabili, termen şi sancţiuni pentru persoanele responsabile de nerealizarea cifrelor asumate, informeaza Mediafax.

De asemenea poştaşii cer stabilirea unui calendar de plată a tuturor obligaţiilor băneşti asumate de companie faţă de salariaţii ei, iniţierea în regim de urgenţă a procedurii de achiziţie pentru materiale de curăţenie, rechizite, imprimante, formularistică, folosirea celor câteva sute de agenţi de vânzări pe care i-a angajat compania în ultimii ani prin stabilirea unui volum minim de venituri pe care să-l aducă fiecare dintre ei. Protestestarii mai solicită reprezentanţilor Ministerului implicarea în acţiunea de lobby politic pentru găsitrea de soluţii în vederea redresării economice a companiei, sistarea tuturor cheltuielilor companiei care nu contribuie direct la aducerea de venituri.

Sindicaliştii dau ca exemplu miile de kilometri pe care le parcurg lunar persoane cu funcţii de conducere care au în dotare maşini de la Poşta Română cu combustibil plătit de companie sau sute de mii de euro plătiţi lunar (peste preţul pieţei) pentru închirierea de spaţii.

Ultimele două puncte pe lista revendicărilor se referă la sistarea procesului de organizare şi reorganizare a companiei cu singur efect lupta pentru posturi, stabilirea unei strategii pe termen scurt şi mediu pentru stabilizarea Poştei Române pe piaţa serviciilor poştale din România.

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Poşta Română, Matei Brătianu, care este şi parlamentar PSD a declarat, marţi, că angajaţii din Poştă sunt pregătiţi să oprească voluntar lucrul dacă nu se iau măsuri urgente. "Până la 31 decembrie veniturile companiei ar trebui să crească cu 20% faţă de anul trecut pentru a permite 10% majorarea salarială şi 10% investiţii. Pentru a se realiza acest lucru ar trebui ca veniturile companiei să crească în fiecare lună cu 5% şi vom monitoriza acest lucru iar dacă nu se va întâmpla aşa vom continua protestele angajaţii fiind pregătiţi chiar să întrerupă voluntar activitatea", a spus Brătianu. 

În jurul orei 10.30 aproximativ 100 de sindicalişti au plecat să protesteze în faţa companiei Poştei Române timp de o oră, urmând să se întoarcă în Piaţa Constituţiei unde cei 1.500 de protestarii au autorizaţie până la ora 13.00. Protestatarii au purtat pancarte în timpul protestului pe care scrie "Ne-aţi minţit c-o să muncim, ne forţaţi ca să murim", "Ne-aţi ciuruit de când guvernaţi România", "Guvernul ne urează trai decent şi moarte sigură".

Preşedintele BNS - confederaţie din care face parte sindicatul poştaşilor - le-a transmis un mesaj celor de la conducerea companiei că oamenii nu mai au încredere în ei, că nu-i mai vor. "Nu vă mai vrem, nu mai avem încredere în managementul de stat, se schimbă într-una directori şi nu se face nimic", a spus Costin. Liderul BNS a amintit şi de concurenţa privată a Poştei Romne care se face cu bani mai puţini astfel că e normal ca Poşta Română să-şi piardă clienţii".

La rândul său Matei Brătianu a spus că directorii politici de la Bucureşti fac presiuni şi dau telefoane pentru a cere listele cu cei care sunt liberi marţi pentru a-i pedepsi. Brătianu le-a propus protestatarilor ca de acum înainte să protesteze cu cagule pe faţă pentru a nu putea fi recunoscuţi şi pedepsiţi. De asemenea, el i-a sfătuit pe toţi cei asupra cărora se fac presiuni să informeze liderii de sindicat pentru a putea fi făcute plângeri penale împotriva celor care îi ameninţă. (SANDRA ADAM)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

PDL s-a jucat de-a populismul cu salariile bugetarilor

În şedinţa Coaliţiei s-a discutat despre creşterea salariilor, deşi Traian Băsescu ceruse partidelor să evite generozitatea electorală. Varujan Pambuccian anunţa o majorare de la 1 octombrie cu 5% a salariilor, pentru ca după doar două ore PDL şi UDMR să afirme că o majorare s-ar putea face numai din 2012. 

Cotaţi în sondaje cu 15%, democrat-liberalii caută soluţii pentru a-şi creşte popularitatea. După ce săptămâna trecută Guvernul „a ieftinit" alimentele pentru pensionari, ieri a fost ziua creşterilor de salarii. Iată mai jos filmul evenimentelor. 

Ora 11.00 Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, face o declaraţie publică în care vorbeşte despre o posibilă creştere a salariilor. „Veniturile fiscale sunt în concordanţă cu nivelurile anticipate, în timp ce cheltuielile curente au fost menţinute sub un control strâns, mai ales datorită eforturilor continue de raţionalizare a numărului de angajaţi din sectorul public. Aceste eforturi ar putea crea spaţiu pentru o modestă recuperare a salariilor din sectorul public în lunile ce urmează", spune Franks. În timpul declaraţiei şefului misiunii FMI, liderii Coaliţiei se află în şedinţă la Palatul Victoria. 

Ora 12.00  Liderul minorităţilor, deputatul Varujan Pambuccian, declară pentru un cotidian central că în şedinţa Coaliţiei a fost decisă majorarea salariilor de la 1 octombrie, cel mai probabil cu un procent de 5%. Pambuccian nu face nicio menţiune referitoare la condiţionarea creşterii salariilor de noi disponibilizări. Ştirea privind creşterea salariilor face înconjurul televiziunilor.

Ora 12.15  Premierul Emil Boc îl sună pe Varujan Pambuccian, care îl asigură că nu a făcut nicio declaraţie cu privire la creşterea salariilor de la 1 octombrie cu 5%. 

Ora 12.25  Varujan Pambuccian declară pentru „Adevărul" că a fost citat greşit de jurnaliştii de la cotidianul central.  

Ora 12.30  Prima dezminţire oficială vine de la liderul UDMR, Kelemen Hunor, care a susţinut că în cadrul Coaliţiei nu s-a luat vreo decizie în sensul majorării salariilor începând cu luna octombrie 2011, ci s-a discutat doar despre recuperarea tăierilor făcute anul trecut, dar din 2012. 

Ora 12.45 Ia sfârşit şedinţa BPN al PDL. Premierul Emil Boc părăseşte în viteză sediul PDL fără a se opri la declaraţii, dar apoi se întoarce spre jurnalişti, cărora le declară că nu s-a discutat în Coaliţie despre majorarea salariilor  începând cu luna octombrie 2011. Prim-ministrul a adăugat că obiectivul Guvernului este ca de la 1 ianuarie 2012 să înceapă recuperarea diminuării salariale. 

Ora 13.00 Şeful deputaţilor PDL, Mircea Toader, declară pentru „Adevărul" că Varujan Pambuccian a ajuns la şedinţa Coaliţiei „la sfârşitul sfârşitului" şi că liderul deputaţilor nu a înţeles foarte bine sensul discuţiilor. În acelaşi timp, Pambuccian declară tot pentru „Adevărul" că declaraţiile sale au fost citate greşit de jurnaliştii de la cotidianul central. 

Ora 13.40 Purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, declară că „nimeni nu are în intenţie ca de la 1 octombrie să existe o creştere a salariilor" şi că nimeni din coaliţie „nu a dat semne de slăbiciune populistă". 

Avertismentul lui Traian Băsescu

Preşedintele Traian Băsescu le-a cerut partidelor, în special celor aflate la guvernare, să nu cedeze tentaţiei populismului. „Vreau să se ştie că nu este de tolerat niciun fel de populism. Situaţia în jurul nostru, în UE, este fragilă, ca urmare este fragilă şi în România. Orice populisme pot dezechilibra echilibrele macroeconomice", a declarat Traian Băsescu duminică la finalul unei întâlniri cu delegaţia FMI.  „Am avut aproape un sentiment de revoltă - vedeam politicieni care nu au avut curajul să anunţe măcar o măsură de austeritate, în schimb de câteva zile anunţă măririle de salarii, de pensii, de adaosuri", a mai spus şeful statului. (ROMULUS GEORGESCU, ALINA VOAIDEŞ)

Boc: Scrisoarea FMI prevede majorări salariale doar în 2012, condiţionate de noi reduceri de personal

Premierul Emil Boc a declarat la postul naţional de televiziune că Proiectul scrisorii de intenţie convenită cu FMI în urma actualei misiuni de evaluare, desfăşurată în iulie-august, prevede majorări salariale doar pentru anul viitor, dar condiţionate de progrese înregistrate în reducerea numărului de angajaţi, prin plecări voluntare. "Din ianuarie 2012, vom începe majorările salariale, obiectul fiind să se recupereze pierderile salariale din 2010", a declarat premierul Emil Boc la TVR1.

Premierul a citat pagina 3 din scrisoarea către FMI care arata că "pentru a finaliza revenirea totală la nivelurile salariale anterioare din 2010, se vor implementa alte majorări salariale în cursul lui 2012, condiţionate de progresul în reducerea numărului de angajaţi, pentru menţinerea cheltuielilor la procentul convenit din PIB".

O altă condiţie stabilită în scrisoarea FMI pentru recuperarea tăierilor salariale din sectorul bugetar este ca ponderea în PIB a cheltuielilor cu salariile să nu depăşească 7,2%.

Şeful Guvernului a precizat astfel că politica reducerii numărului de salariaţi în sectorul bugetar, prin angajarea unei singure persoane la şapte posturi vacantate, va continua, numărul actual de bugetari fiind cifrat la 1,233 milioane persoane. "Noi lucrăm pe foarte multe scenarii de lucru, printre care inclusiv o componentă prevăzută pentru luna octombrie, dar cu foarte multe variabile. Măsurăm de mai multe ori şi decidem o singură dată. Vom putea decide când avem toate datele pe masă. Varianta de bază prevede majorări salariale începând cu 1 ianuarie 2012", a spus Boc. (OANA RACHELEANU)

COTIDIANUL

La Radio România Actualităţi, președintele a mai scăpat o logoree

Traian Băsescu, despre mărirea salariilor şi acordul cu FMI

Preşedintele Traian Băsescu a vorbit la postul Radio România Actualităţi despre concluziile evaluării celui de-al doilea acord stand-by cu Fondul Monetar Internaţional, Comisia Europeană şi Banca Mondială.

 Iată cele mai importante declaraţii ale preşedintelui:

 - Urmarea sacrificiilor pe care le-au făcut românii reprezintă stabilirea echilibrelor macroeconomice. Putem considera că suntem pe un trend de reducere a deficitului bugetar

 - Obierctivul este ca, anul viitor, să împrumutăm mai puţin ca să nu fim atât de dependenţi de ce se întâmplă în exterior

 - România stă mai bine decât Spania, Portugalia, Grecia din punctul de vedere al echilibrelor maeconomice

 - Mesajul meu şi al FMI: România este încă fragilă

 - Despre mărirea salariilor: Un gând cinstit, dar nu e în acord cu realitatea. Românie trebuie să completeze deficitul de la fondul de pensii, care este de 14,2 miliarde de lei

 - Dacă am făcut o economie pe semestrul 1, de ce nu folosim aceşti bani ca să recuperăm acest deficit?

 - Promisiunea mea publică a fost că vom încerca să acoperim banii reţinuţi bugetarilor începând cu 1 ianuarie 2012. Încă ne aflăm într-o situaţie dificilă, fragilă

 - Credeţi că eu sau premierul Boc n-am fi bucuroşi să mărim salariile? Orice om politic ar vrea să facă chestia asta

 - Dacă nu apare un derapaj, obiectivul nostru este ca începând din ianuarie să recuperam salariile taiate. În momentul de faţă nu suntem în măsură să spunem cu cât. România este dependentă de ceea ce se întâmplă la nivel mondial

 - Dacă nu reuşim să mişcăm România, schimbarea va fi doar demagogică. Trebuie să creştem performanţa economică

 - Am tăiat oamenilor salariile. Prima obligaţie pe care o avem e să le refacem salariile. Nu este vorba numai de solidaritate, dar şi de corectitudine a Guvernului în raport cu cetăţenii

 - Aici nu vorbimd e creştere a salariilor, ci de ceva ce statul trebuie să dea înapoi cetăţenilor lui

 - Când faci un credit, trebuie să fii responsabil. Suntem într-o economie de tip capitalist

 - Economia este prioritatea. Teoria din timpul guvernului Tăriceanu s-a dovedit un dezastru pentru popor

 - Dezvoltarea şi investiţiile trebuie să fie motorul economiei

 - România a avut, anul trecut şi anul acesta, cel mai ridicat procent din PIB destinat investiţiilor din UE. Asta a fost politica Guvernului, să creeze un minim de locuri de muncă, atât cât poate, de câţi bani are. Nu spun că au fost bani suficienţi

 Toate parghiile au fost folosite pentru redresarea economică, neexistând vreuna la care nu s-a apelat:

 Pârghiile pe care le-am avut la îndemână au fost folosite. Dincolo de lista lungă de măsuri, de stimulare a angajării, de garanţii pentru mici afaceri, dincolo de lista lungă, vă pot spune că România a avut şi anul trecut şi anul acesta cel mai ridicat procent din PIB destinat investiţiilor. Cel mai mare procent din UE. Pentru că asta a fost politica guvernului. Nu spun că au fost bani suficienţi

 Președintele este din nou obsedat de "mijloacele mass-media" (sic!): Guvernul are obligaţia să arate ce se face, atât timp cât mediul mediatic în care evoluează este atât de ostil şi spune că nimic nu se face în România. A fost cea mai urâtă campanie făcută de mare parte din mijloacele mass-media care şi-a dorit eşecul

 Televiziunile neaservite sunt de vină, și nu incompetența guvrenului pe care îl patronează:

 - E foarte greu să treci printr-o criză cu un popor descurajat

 - Dacă ne gândim să intrăm în populisme premergătoare campaniei electorale, România ratează

 Întrebat dacă au existat eventuale presiuni pentru măsuri poluliste: "Sigur că da. Care deschid economate, care măresc salariile fără să spună că s-a creat spaţiu fiscal de 2 miliarde de lei, dar nu spun că avem 14 miliarde de împrumutat pentru pensii".

 Băsescu a avut, chipurile, și un îndemn: "A venit timpul ca politicienii să nu mai păcălească românii".

 Șeful statului dă de înțeles că se opune înființării de economate: "Sunt 6 milioane de pensionari. Câte magazine ar trebui deschise? Cui îi dai şi cui nu?".

 Guvernul a dat undă verde pentru economate

 Guvernul a aprobat, săptămâna trecută, memorandumul pentru coşul de solidaritate pentru pensionari, informează Realitatea TV. Programul urmăreşte "sprijinirea pensionarilor prin acordarea, lunar, contra cost, la preţul cel mai scăzut posibil, a unui pachet conţinând alimente de bază (făină, zahăr, ulei, mălai, orez şi altele)".

 Economatele au mai existat şi acum câţiva ani, dar s-au închis pentru că nimeni nu le călca pragul. Nici calitatea alimentelor şi nici preţurile nu erau atractive, spun pensionarii. De data aceasta, liderii Coaliţiei au denumit programul "Coşul de Solidaritate" pentru pensionari, iar primarii îl vor implementa.

 - Indexarea pensiilor nu pare posibilă: Atât produce economia românească. Când vom produce mai mult, cu siguranţă vor fi mărite şi pensiile. Nu trebuie să uităm lecţia acestei crize. Ideea este fiecare să se întindă atât cât îi este plapuma. Să consumi cât produci. Datele economice nu justifică promisiuni către pensionari. Justifică foarte reţinut angajamentul legat de revenirea la salariile bugetarilor

 - Pledoarie prezidențială pentru vânzarea managementului companiilor de stat: Să încercăm măcar într-o parte din companii să privatizăm managementul. Vă dau un exemplu. Hidroelectrica. Dacă ar fi fost manageri privaţi la Hidroelectrica, mai existau contracte cu "băieţii deştepţi"? Opţiunile interne le-am văzut, generează pierderi, arierate. Hai să vedem cu un manager privat ce se întâmplă. Şi nu vorbim de un om, ci de o echipă de manageri

 Datoriile statului nu ar prea există în viziunea președintelui: "Statul nu prea are datorii către companiile de stat. Arieratele statului la sfârşitul semestrului 1 erau de 133 milioane de RON. Niciodată statul n-a fost atât de puţin dator la companii. A fost unul din obiective să se plătească datoriile statului, ca să mişcăm economia".

 - Și totuși, statul ar putea fi dator la... stat, la companii de stat: "Nu exclud posibilitatea ca unele din aceste regii de stat să fie lăsate să intre în faliment. Nu s-a stabilit încă o listă. Este un proces care o să apară cu certitudine. Nu mai putem tolera cangrene în economia românească. Va rămâne o amintire faptul că Guvernul scoate din dificultate orice companie. Politic, decizia este clară, Nu mai finanţăm ineficient".

 Despre plata datoriilor companiilor de stat: "Nu exclud posibilitatea ca unele din aceste regii de stat să fie lăsate să intre în faliment. Nu s-a stabilit încă o listă. Este un proces care o să apară cu certitudine. Nu mai putem tolera cangrene în economia românească. Va rămâne o amintire faptul că Guvernul scoate din dificultate orice companie. Politic, decizia este clară. Nu mai finanţăm ineficient. Furnizorii vor merge în instanţă, vor cere falimentul companiilor".

 - Nu ne poate fi mai bine dacă vom continua să cheltuim orice resursă în loc să o investim.

 - Despre schimbarea sistemului de sănătate: Cred că lucrurile sunt simplu de enunţat şi dificil de pus în practică. Asigurări private de sănătate. Nu e alt răspuns logic, trebuie să privatizăm şi spitalele, şi sistemul de asigurări de sănătate. Aici venim cu punctul în care ne împiedicăm. Puteţi spune: "Sigur, domnule Băsescu, cu salariul tău poţi plăti o asigurare privată". Cel care nu are venituri şi nu-şi permite să plătească, rămâne la fel de neasistat medical.

 # Salvatorul pușculițelor de partid cu bani de la stat: "Nu exclud posibilitatea ca unele din aceste regii de stat să fie lăsate să intre în faliment. Nu s-a stabilit încă o listă. Este un proces care o să apară cu certitudine. Nu mai putem tolera cangrene în economia românească. Va rămâne o amintire faptul că Guvernul scoate din dificultate orice companie. Politic, decizia este clară, Nu mai finanţăm ineficient. Furnizorii vor merge în instanţă, vor cere falimentul companiilor"

 # Arieratele din sistemul de sănătate vor fi achitate din banul public: "Se vor da 300 milioane de lei pentru acoperirea unor datorii minimale, iar în continuare banii se vor acorda pe măsură ce Ministerul Sănătăţii şi casa de asigurări vor lua nişte măsuri pentru transparentizare"

 # După băieții deștepți din energie, Băsescu pare să anunțe venirea băieților deștepți din sănătate: "Cred că lucrurile sunt simplu de enunţat şi dificil de pus în practică. Asigurări private de sănătate. Nu e alt răspuns logic, trebuie să privatizăm şi spitalele, şi sistemul de asigurări de sănătate. Aici venim cu punctul în care ne împiedicăm. Puteţi spune: «Sigur, domnule Băsescu, cu salariul tău poţi plăti o asigurare privată». Cel care nu are venituri şi nu-şi permite să plătească rămâne la fel de neasistat medical"

 # Basme de Cotroceni: "Bolnavul se mută de la spitalul care e în faliment la altul"

 # Anunță președintele un alt faliment, după ce în urmă cu trei ani propovăduia "prăbușirea fondului de pensii"? "Finanţarea fundamentală din sistemul de sănătate va veni din contribuţii şi nu avem perspectiva ca, în 2-3 ani, din contribuţii să menţinem sistemul de sănătate"

 # În ochii unui Băsescu, România e mai tare decât Europa: "Apelul la prudenţă vine din faptul că toţi analiştii ec de calibru nu exclud riscul unei întoarceri a crizei din această toamnă. Semnalul dat către SUA nu este cel mai fericit. România este acum pregătită să facă faţă unei întoarceri a crizei, dar nu va fi neafectată"

 # Băsescu nu vrea alegeri anticipate: "Mesajul este prudenţă, să nu ne facem singuri un rău mai mare decât ni-l fac alţii. Cel mai mare risc este cel al populismului generat de viitoarele alegeri şi, sigur, de instabilitatea politică. Mă refer în primul rând la coaliţie, însă nu am semnale de neînţelegeri"

 # Reorganizarea administrativ-teritorială continuă: "Discutăm. Ne aşezăm la masă şi continuăm discuţia. În momentul de faţă, cele mai mari cheltuieli cu aparatul sunt în teritoriu, nu la Bucureşti. Birocraţia e generată chiar de organizarea noastră"

 # Economatele trec la categoria "uite-le, nu-s": "Ce mi-aş dori, ca iniţiativa - care am înţeles că a fost discutată în guvern - să fie una reală, nu electorală. Dar vreau să ştiu cum pot fi satisfăcuţi 6 milioane de pensionari. Dorinţa mea de la clasa politică este legată de responsabilitate şi prudenţă. Un apel chiar la români, care ştiu că-s supăraţi pe mine, să înţeleagă că nimeni n-a vrut să le ia din salarii, dar sunt momente când oamenii politici trebuie să facă ceea ce trebuie şi nu ce şi-ar dori". (CRISTIAN OPREA)
Creşterea TVA, o lecţie pentru pensionari

Sebastian Lăzăroiu: Nu sprijin indexarea pensiilor din 1 septembrie

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a spus marţi, la Deva, că nu sprijină indexarea pensiilor de la 1 septembrie, lucru comunicat pensionarilor, cărora le-a explicat că dacă ar fi existat posibilitatea reducerii pensiilor în 2010, ar fi recuperat 10%, iar în 2012 se putea vorbi de creştere, potrivit realitatea.net.

Ministrul a precizat că a avut o întâlnire cu asociaţiile de pensionari şi le-a comunicat deja că nu sprijină indexarea pensiilor de la 1 septembrie deoarece contextul internaţional încă este tulbure şi orice indexare ar însemna o presiune inflaţionistă suplimentară, informează MEDIAFAX. "Le-am mulţumit pentru răbdarea pe care au avut-o şi am făcut-o sincer. Sindicatele şi organizaţiile de pensionari au rezistat eroic şi au fost foarte înţelegători. Le-am spus că trebuie să rămânem prudenţi şi în acest an. În 2012 există posibilitatea să fie indexate după noua lege, cu inflaţia şi salariul mediu brut. Nu cred că este o idee bună. Contextul internaţional este tulbure şi orice indexare este o presiune inflaţionistă suplimentară. (...) Le-am spus că dacă ar fi existat posibilitatea unei scăderi de 10 – 15 la sută în 2010 a pensiilor, ar fi recuperat 10 la sută şi în 2012 ar fi fost mai bine", a precizat Lăzăroiu.

El a precizat că majorarea TVA s-a dus în inflaţie, iar TVA-ul nu va reveni curând la nivelul din 2010. "Asta a fost situaţia şi e o lecţie şi pentru pensionari pentru că inflaţia mănâncă mai mult din pensiile lor decât o reducere temporară. Nu sprijin aşa ceva (indexarea - n.r.)", a spus ministrul Muncii.

Preşedintele FNSP Preda Nedelcu a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă, că pensionarii salută ideea magazinelor cu preţuri reduse la alimentele de bază şi speră ca acestea să aibă o viaţă mai lungă, nu ca cele din 2004. Pe de altă parte, Nedelcu spune că nu este suficientă această măsură şi că ea trebuie dublată de indexarea pensiilor cel puţin cu rata inflaţiei de la 1 septembrie. (REDACȚIA)
Pentru unii mumă, pentru alţii ciumă

Bugetele serviciilor de informaţii şi ministerelor din apărare şi justiţie, majorate pentru salarii

Bugetele serviciilor de informaţii şi ale ministerelor din sistemul de apărare şi justiţie vor fi majorate de Guvern cu aproape 724 milioane lei (peste 170 milioane euro), la cheltuieli de personal, pentru acoperirea creşterilor salariale aferente acestui an, relevă proiectul rectificării bugetare. Documentul obţinut de Mediafax prevede majorarea cheltuielilor de personal cu 723,9 milioane lei, prin redistribuire din suma globală prevăzută în bugetul Ministerului Finanţelor Publice, cu destinaţia acoperirii creşterilor salariale stabilite pentru anul 2011, pentru un număr limitat de ministere şi instituţii. (SORIN POPA)
Marian Sârbu: Salariile vor creşte cu 15% în 2012

Preşedintele UNPR, Marian Sârbu, a declarat, la RFI, că salariile bugetarilor ar putea creşte cu 15% în 2012, iar majorarea ar putea fi făcută în tranşe, dacă nu va fi posibilă acordarea întregului procent într-o singură etapă.

Potrivit RFI, Marian Sârbu anunţă că majorarea salariilor va fi de 15 procente, anul viitor. "Ar fi vorba de recuperarea a 15 puncte procentuale, după ce în octombrie anul trecut au fost recuperate 15, deci acele 25 de procente cu care au fost diminuate salariile în 2010 pot fi recuperate după adăugarea a încă 15 puncte procentuale, poate chiar în tranşe, în anul 2012", explică preşedintele UNPR.

Întrebat unde va găsi Guvernul bani pentru majorarea salariilor bugetarilor, Marian Sârbu a spus că principala sursă va fi creşterea economică din 2011 şi 2012. "E vorba de creşterea aceasta din anul 2011. Sunt două trimestre de creştere, al treilea trimestru e destul de probabil că va fi tot cu o creştere economică. Pe de altă parte, anul 2012 este prognozat cu o creştere economică între 3,5% şi 4%. Deci aceasta este baza economică pe fondul căreia se va putea face o astfel de creştere", precizează liderul UNPR.

ROMÂNIA LIBERĂ

Băsescu: Niciun ministru nu a anunţat mărirea salariilor, nu e vorba despre bâlbâială a Guvernului

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, într-o emisiune B1Tv, că nu consideră ca fiind o bâlbâială a Guvernului apariţia, luni, a informaţiilor privind mărirea salariilor bugetarilor, în condiţiile în care niciun ministru nu a anunţat acest lucru, scrie Mediafax. "Nu e o bâlbâială deloc la Guvern, pentru că eu nu am văzut ministru care să anunţe mărirea salariilor. Sigur, sursele pot merge, se poate spune orice. Ca să clarificăm lucrurile: această discuţie am avut-o şi la misiunea trecută a Fondului şi la misiunea aceasta. A fost una din discuţiile care s-au purtat la Cotroceni, cu privire la perspectiva de a înapoia bugetarilor salariile. S-au făcut analize foarte serioase şi nu ne putem agăţa de acest mic plus pe care îl avem. În raport cu ce? În raport cu un mare minus. Unde este plusul? S-au făcut venit cu o jumătate de miliard de lei mai mult decât cele prognozate. De asemenea, s-au făcut economii la cheltuielile materiale, la cheltuielile de funcţionare a Guvernului, 1,4 miliarde, în care intră şi economii la Fondul de salarii", a spus Băsescu.

El a reamintit că România împrumută 5,8 miliarde de euro, în condiţiile în care economia a fost de circa o jumătate de miliard de euro. "E aproape inadmisibil ce au făcut politicienii. Dacă s-a făcut o mică economie, în loc să împrumutăm mai puţin, repede s-o dăm", a adăugat şeful statului.

Coaliţia a decis, în şedinţa de luni, majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie, a declarat, luni, pentru "Gândul", Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor naţionale, precizând că s-a discutat despre un procent de 5%. Liderul deputaţilor minorităţilor naţionale, Varujan Pambuccian, a avut o discuţie cu premierul Emil Boc, pe care l-a asigurat că nu a spus că s-a decis în coaliţie majorarea salariilor de la 1 octombrie, a declarat purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu. (OVIDIU PETROVICI)

Băsescu: Recuperarea salariilor este o restanţă a statului faţă de cetăţeni

Preşedintele Traian Băsescu avertizează că deşi România stă mai bine decât multe ţări europene,  este încă fragilă. De aceea, încercarea de a mări salariile este corectă, dar nefirească în acest moment. "România este în situaţia de a merge pe sârmă cu pragmatism şi responsabilitate, dar mai ales fără populisme", a spus Băsescu. 

Preşedintele a precizat că dacă nu vor exista derapaje, majorarea salariilor va începe în ianuarie 2012. "Promisiunea publică a fost că vom încerca să acoperim banii reţinuţi bugetarilor începând cu 1 ianuarie 2012. Suntem încă într-o situaţie dificilă", a declarat Băsescu.

Băsescu a declarat că recuperarea salariilor reprezintă principala obligaţie a autorităţilor, fiind o "datorie de solidaritate şi de corectitudine" faţă de cetăţeni. "Sunt 1,2 milioane de oameni care au suportat cel mai dramatic factura restrângerilor din 2010 şi 2011. Susţin că în primul rând am tăiat oamenilor salariile şi prima obligaţie pe care o avem este să refacem oamenilor salariile. Nu e vorba de o creştere a salariilor ci de o restanţă a statului faţă de cetăţeni", afirmă preşedintele.

Preşedintele susţine că investiţiile trebuie să fie principalul motor de dezvoltare economică a României. "Am folosit toate pârghiile pe care le-am avut la îndemână. Dincolo de lista lungă de măsuri de stimulare a angajărilor, de stimulare a afacerilor, vă pot spune că România a avut şi anul trecut şi anul acesta, cel mai mai ridicat procent din PIB destinat investiţiior din Uniunea Europeană", a declarat Băsescu.

Băsescu a declarat că a venit timpul ca politicienii să nu mai păcălească poporul. "Intenţia de a deschide economate este populistă. Magazinele s-au închis a doua zi după alegeri. Sunt 6 milioane de pensionari. Câte magazine trebuie deschise? Cred că pensionarii se bucurau mai mult de o indexare. Datele de acum nu justifică înfiinţarea de noi magazine", a spus preşedintele.

Băsescu susţine privatizarea managementului în companiile de stat pentru a reduce pierderile şi arieratele. "Ce s-a făcut până acum a fost prost. Marii furnizori de arierate au fost companiile de stat. Nu avem dubii că marile regii au beneficiat de un management prost. Dacă existau manageri privaţi la Electrica se mai acordau contracte băieţilor deştepţi", a explicat Băsescu. "Curăţarea aparatului de stat de incompentenţi este o necesitate absolută. Nu se absorb fondurile europene din cauza funcţionarilor nu din cauza miniştrilor". Am respect pentru majoritatea funcţionarilor publici dar văd ce se întâmplă în Vamă şi la poliţie", afirmă Băsescu.

Preşedintele a avertizat unele companii de stat vor fi lăsate să intre în faliment, dar nu există încă o listă. "Nu mai putem tolera cangrene în economia românească. Nu mai finanţăm ineficient pentru că finanţarea se face cu banii pensionarilor, cu banii de la sănătate, cu banii pentru salarii", a spus Băsescu.

Băsescu spune că marile găuri din economia românească sunt regiile şi sănătatea. "Nu s-a produs nimic în îmbunătăţirea prestaţiei din sănătate deşi cheltuielile au crescut de 6-7 ori. Banii se vor acorda pe măsură ce Casa de Sănătate şi Ministerul Sănătăţii iau măsuri de transparentizare a cheltuielilor", a spus Băsescu. 
Preşedintele susţine că noua lege a sănătăţii va îmbunătăţi sistemul medical din România. Totuşi subfinanţarea din sistemul medical este "o problemă cronică" care nu se va rezolva curând. "Noua lege a sănătăţii va fi pusă la dispoziţia Guvernului şi sper că până la sfârşitul anului va fi adoptată. Este clar că finanţarea fundamentală a sistemului medical vine din contribuţii şi nu avem perspectiva ca în doi trei ani să mărim aceste contribuţii. Avem solicitări în sistem mult mai mari decât contribuţiile. Trebuie să privatizăm şi spitalele şi sistemul de asigurări de sănătate", afirmă Băsescu.

Preşedintele Băsescu susţine că ştia că România este pe drumul cel bun. "Eu nu am avut nevoie de mesajul Fondului pentru a ştii situaţia ţării. Ca urmare a sacrificiilor pe care le-am făcut românii, ţara noastră şi-a restabilit dezechilibrele macro-economice. Împrumutăm de pe piaţă mai puţin bani pentru a plăti salariile şi pensiile şi obiectivul este anul viitor să plătim şi mai puţin", susţine Băsescu.

Băsescu susţine că lecţia pe românii trebuie să o înveţe în urma crizei este :"Fiecare trebuie să se întindă cât îi este plapuma. Consumi cât produci". 
Mesajul preşedintelui către politicieni şi către cetăţenii români a fost un îndemn la prudenţă. "În prezent, cele mai mari riscuri sunt populismului generat de viitoarele alegeri şi desigur instabilitatea politică", a spus Băsescu. "Ştiu că românii sunt supăraţi pe mine. Ei trebuie să înţeleagă că nimeni nu a vrut să le ia din salarii, dar sunt momentele când politicienii trebuie să facă ceea ce trebuie şi nu ceea ce îşi doresc", a conchis preşedintele.

Preşedintele Traian Băsescu a fost invitat la Radio România Actualităţi pentru a prezenta concluziile evaluării celui de-al doilea acord stand-by cu Fondul Monetar Internaţional, Comisia Europeană şi Banca Mondială. Şeful statului s-a întâlnit duminică cu delegaţia comună a Fondului Monetar Internaţional, a Comisiei Europene şi a Băncii Mondiale. În urma întrevederii, preşedintele Traian Băsescu a afirmat că România şi-a menţinut stabilitatea fiscală şi s-au creat condiţiile pentru o creştere economică dar a cerut clasei politice şi în special arcului guvernamental seriozitate şi prudenţă pentru a nu produce derapaje care să pericliteze această creştere. (ALEXANDRA JELES)
ZIARUL FINANCIAR
FMI către Guvern: Stabiliţi ce prioritate aveţi - salariile, relaxarea fiscală sau investiţiile?

Restructurarea şi vânzarea com­paniilor de stat, reducerea arieratelor statului, creşterea investiţiilor, inclusiv prin absorbţia fondurilor europene, şi con­tinuarea reformei în sistemul sanitar sunt principalele direcţii prioritare pe care România ar trebui să acţioneze în viitor, în viziunea FMI. 

Aceasta este una dintre concluziile vizitei de evaluare a FMI, desfăşurate la Bucureşti în ultimele aproape două săptămâni împreună cu reprezentanţi ai Comisiei Europene şi Băncii Mondiale.

Jeffrey Franks, şeful misiunii de evaluare a FMI, a declarat ieri că, probabil, cea mai dificilă problemă de rezolvat este implementarea de reforme profunde la întreprinderile de stat. "S-au realizat progrese pentru multe companii de stat. În multe cazuri Guvernul a decis să meargă cu privatizarea totală sau parţială. Eu aş încuraja Guvernul să fie mai ambiţios în acest domeniu."

Guvernul s-a angajat faţă de FMI să vândă, până la sfârşitul acestui an şi la în­ce­putul anului viitor, acţiuni reprezentând 15% din Transelectrica, Transgaz şi Romgaz, câte cel puţin 10% din Hidroelectrica şi Nuclearelectrica, o participaţie de 20% din CFR Marfă şi până la 20% din Tarom.

Nuclearelectrica, Hidroelectrica, CFR Marfă, CFR Călători şi CFR Infrastructură se numără printre cele 15 companii de stat care vor avea manageri privaţi, iar la unele dintre ele vor fi înlocuiţi şi membrii CA, după cum a declarat Franks pentru Mediafax.

În ceea ce priveşte cumulul măsurilor privind reducerea CAS, creşterea salariilor bugetarilor sau alocarea unor sume mai mari pentru investiţii, oficialul FMI spu­ne că Guvernul va trebui să aleagă. "Guvernul are o anvelopă bugetară. Depinde de Guvern să decidă cum va aloca resursele: dacă banii vor fi alocaţi pentru investiţii, pentru creşteri salariale sau dacă vor fi diminuate contribuţiile sociale. Va fi decizia Guvernului. Spaţiul fiscal pentru 2012 este limitat", a declarat ieri Franks.

Ca şi la evaluarea realizată pentru primul trimestru, şi la jumătatea anului au fost îndeplinite toate criteriile de performanţă.  

Ţinta de deficit bugetar pentru primul semestru a fost atinsă cu o anumită marjă, rata inflaţiei a scăzut în ultima perioadă şi va continua această tendinţă, iar arieratele bugetului de stat şi bugetului asigurărilor sociale au fost eliminate aproape integral. (CLAUDIA MEDREGA)
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