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STIREA ZILEI

ECATERINA ANDRONESCU ÎL DĂ ÎN JUDECATĂ PE MINISTRUL EDUCAŢIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT
BURSA
Ecaterina Andronescu îl dă în judecată pe ministrul Educaţiei

Ecaterina Andronescu îl dă în judecată pe ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Funeriu a declarat că legea Ecaterinei Andronescu are ca scop obţinerea unor bani din "fabrici de diplome". Fostul ministru al Educaţiei propune ca elevii care nu au luat Bac-ul să poată fi înscrişi la facultate.  (F.A.)
Emil Boc: Propunerea PSD ca elevii care au picat bacalaureatul să intre la facultate sfidează normele de bun simţ

Iniţiativa unor parlamentari PSD ca elevii să intre la facultate fără promovarea examenului de bacalaureat reprezintă "o sfidare a normelor de bun simţ" şi este "degradant" pentru un partid să facă o asemenea propunere, a afirmat, astăzi, premierul Emil Boc, potrivit HotNews.ro. "Am văzut nişte propuneri populiste de domeniul ridicolului la PSD. După ce au lansat un program de guvernare care presupune majorarea deficitului cu 5 procente din PIB şi îi întreb de unde vor aduce banii să finanţeze un asemenea deficit cu 5 procente în plus, am văzut o altă propunere populistă în domeniul educaţiei, de a se intra la facultate fără bacalaureat, ce înseamnă o sfidare a normelor de bun simţ şi de ceea ce înseamnă performanţă şi competenţă în România", a declarat primul ministru, la Constanta. El a acuzat PSD că astfel doreşte ca România "să se afunde în mocirla" creată de social-democraţi atunci când au fost la guvernare, doar de dragul unor voturi care ar putea veni din partea celor care nu au luat bacalaureatul. (F.A.)
COTIDIANUL

Pentru că sute de profesori au plecat din învăţământ 

Funeriu a transmis şcolilor că trebuie să organizeze singure examene

Sute de profesori au plecat din învăţământ numai în prima lună de la începerea anului. Aşa că Ministerul a transmis şcolilor că trebuie să organizeze singure examene, pentru a angaja noi profesori. Este pentru prima dată când se întâmplă aşa ceva chiar în timpul anului şcolar, potrivit realitatea.net.

Pentru că sute de profesori au plecat din învăţământ în prima lună de la începerea şcolii, Ministerul Educaţiei a decis să le dea dreptul şcolilor să îşi angajeze singure profesorii, prin examen. Această instrucţiune se aplică doar pe parcursul anului şcolar 2011-2012. Până la angajarea profesorilor, elevii învaţă de la profesori plătiţi cu ora. 
În Capitală sunt neocupate 127 de posturi, iar în Vaslui, 150 de posturi. Cele mai multe posturi neocupate sunt pentru educatori şi învăţători. Conform unui sondaj, peste 40% dintre cadrele didactice ar dori să plece din învăţământ în următorii ani. (ADELA CONSTANTINESCU)
Ponta: Retragem proiectul cu facultăţile fără Bac după ce ne spune Boc ce program are pentru tineri

Liderul PSD Victor Ponta a declarat, duminică, pentru Mediafax, că o va ruga pe Ecaterina Andronescu să retragă proiectul privind admiterea la facultate a elevilor care nu au luat bacalaureatul, imediat după ce premierul Emil Boc va prezenta un proiect referitor la cei 100.000 de tineri vizaţi de măsură. "Domnul Boc este în opoziţie. Că, dacă e la putere, înseamnă că are majoritate. Şi înţeleg că are o problemă în general cu legile opoziţiei, că nu se strâng ai lui de la putere să le respingă. În al doilea rând, o să vorbesc cu doamna Andronescu - că nu e iniţiativa mea sau a domnului Antonescu - şi o să retragem proiectul de lege (referitor la înscrierea la facultate a tinerilor care n-au luat bacalaureatul, n.r.) imediat ce domnul Boc vine şi ne spune care este programul Guvernului pentru cei 100.000 de tineri rămaşi practic fără nicio şansă", a declarat duminică preşedintele PSD Victor Ponta. (ADELA CONSTANTINESCU)

Preda: PSD ar vrea ca diplomele universitare să fie eliberate odată cu certificatul de naștere

Proiectul pesedist care prevede legalizarea accesului la Universitate al elevilor picați la BAC este scandalos deoarece distruge ideea de merit și folosește Parlamentul în scopuri private, afirmă europarlamentarul pedelist Cristian Preda. "Ideea de a legaliza accesul la Universitate al elevilor picați la BAC e scandaloasă. În primul rând, propunerea distruge ideea de merit. Dacă și cel care pică și cel care trece un examen au acces la același nivel de studiu, acumularea de cunoștințe e inutilă. La limită, urmând această filosofie, diplomele universitare ar trebui să fie eliberate odată cu certificatul de naștere... În al doilea rând, e vorba despre folosirea Parlamentului în scopuri strict private. Cel puțin unul dintre inițiatorii legii are un interes direct în alimentarea Universităților numite "private" cu loaze dispuse să plătească. Dar – prin asociere – toți inițiatorii legii au nesocotit interesul public. Parlamentarii sunt aleși pentru a sluji interesul public, nu pentru a face cadouri intereselor private. Ar trebui să își prezinte de urgență demisia din orice poziție publică. Disprețul lor față de spiritul public nu va fi egalat prea curând", scrie Cristian Preda, pe blog. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Constanţa: Sute de elevi, depistaţi cu păduchi şi micoze

Aproape 450 de elevi au fost depistaţi cu păduchi, râie, micoze şi alte boli parazitare, în urma triajului epidemiologic efectuat de medici în unităţile de învăţământ din judeţul Constanţa, după începerea noului an şcolar. Şeful Direcţiei de Sănătate Publică Constanţa, Constantin Dina, a informat, vineri, printr-un comunicat remis presei, că au fost examinaţi aproape 8.700 de preşcolari şi elevi din 437 de creşe, grădiniţe, şcoli şi licee, înregistrându-se 1.052 de cazuri de îmbolnăvire, printre care 567 angine, 260 cazuri de pediculoză, 101 de micoze, şase de scabie şi 80 cazuri de alte boli parazitare. La zece zile după primul examen medical s-a făcut un nou control numai pentru scabie şi pediculoză şi au fost depistate 54 de cazuri de elevi cu păduchi.

“Pentru aceşti copii s-a recomandat repetarea tratamentului, reintrarea lor în colectivitate fiind permisă numai după rezolvarea cazurilor, pe baza avizului epidemiologic eliberat de medicul de familie sau medicul colectivităţii”, a precizat reprezentantul DSP Constanţa. Comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2010, când au fost triaţi aproape 93.000 de preşcolari şi elevi şi au fost depistate 1.424 de cazuri de îmbolnăviri, în prezent s-au înregistrat mai puţine cazuri de angine, micoze, scabie, însă a crescut uşor numărul cazurilor de pediculoză. (REDACȚIA)
Peste 800.000 de studenţi încep anul universitar

Aproximativ 500.000 de studenţi ai universităţilor de stat încep astăzi cursurile anului universitar 2011-2012, după ce multe dintre instituţiile de învăţământ superior au organizat festivităţi de deschidere a noului an universitar sâmbătă, 1 octombrie. Una dintre universităţile mari din Bucureşti care a deschis noul an universitar sâmbătă este Academia de Studii Economice, la care învaţă aproximativ 26.000 mii studenţi la licenţă, masterat şi doctorat. La ASE, cursurile, după cum susţine purtătorul de cuvânt al instituţiei Florina Mohanu, vor începe luni.

Deschiderea anului universitar la UPB şi UB are loc astăzi. La aceste instituţii de învăţământ superior învaţă aproximativ 34.000 studenţi, respectiv 38.142 de studenţi la toate ciclurile de studiu.

În România, peste 230.000 de studenţi sunt pe lo­curi bugetate în universităţile de stat şi peste 250.000 pe locuri cu taxă, iar în învăţământul particular învaţă peste 350.000 de studenţi, potrivit raportărilor universităţilor particulare. Data deschiderii noului an universitar la instituţiile de învăţământ superior particulare este decisă de senatul fiecărei universităţi, cele mai multe având, de asemenea, deschiderea anului universitar astăzi. Dintre cei peste 230.000 de studenţi de la locurile bugetate din universităţile de stat, aproximativ 62.000 sunt “boboci” în anul I. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, recent, la Constanţa, că anul universitar 2011-2012 este unul al schimbărilor majore, în care universităţile se vor reaşeza pe noua Lege a Educaţiei Naţionale.

Acesta a precizat că, în universităţi, a început sau este pe cale să înceapă procesul de alegere a noilor structuri de conducere şi a transmis mesajul că trebuie aleşi oameni de calitate. Referitor la reorganizarea universităţilor, Funeriu a precizat că toate aceste instituţii trebuie să aibă constituite structuri ce au la bază interesul academic şi cel managerial, în funcţie de eficienţă universităţile primind resurse financiare de la bugetul central. (REDACȚIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele acuză “procedura politică de destructurare a Poliţiei”

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) a transmis, recent, un comunicat în care atrage atenţia asupra declanşării unei proceduri politice pentru destructurarea Poliţiei Române. “Este vorba de o hotărâre a Consiliului Suprem de Apărare a Ţării (CSAT) din 26 septembrie 2011, prin care s-a aprobat “reconfigurarea sistemului de ordine publică prin transfer de personal şi responsabilităţi, în coordonarea administraţiei locale”. Pretextul folosit în hotărâre este: “creşterea eficienţei acţiunilor de pe teren”, însă mutarea poliţiştilor în subordinea administraţiei locale, practic integrarea lor în Poliţia locală, nu este rodul unei acţiuni transparente. Demersul ar fi trebuit susţinut de un studiu sociologic şi criminologic, iar pentru acest proiect de interes public şi naţional se impunea realizarea unui studiu de feza­bilitate. De aceea, Biroul Executiv Central al SNPPC solicită prezentarea unor studii concrete socio-criminologice, care să recomande mutarea poliţiştilor din structurile Poliţiei Române în cele ale Poliţiilor Locale”, se spune în comunicatul citat. Conducerea SNPPC a cerut însă şi efectuarea unei analize transparente, cu date concrete, în care să fie prezentate deficienţele managementului superior al Poliţiei Române. “Aceste deficienţe au determinat CSAT să considere că serviciile oferite de Poliţia Română în structura ei actuală nu sunt eficiente”, se menţionează în comunicat. La rândul său, Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor “Pro Lex” a anunţat, într-un comunicat, că a trimis o adresă către Corpul de Control al primului ministru şi către secretarul de stat Sorin Alăzăroaie, în care solicită ca rezultatele acţiunii des­fă­şu­rate de corpul de control la nivelul Ministerului Adminis­tra­ţiei şi Internelor (MAI) să fie făcute publice. În cazul în care informaţiile solicitate nu vor fi furnizate, sindicatul va demara acţiuni în instanţă, având ca obiect comunicarea datelor de interes public.
ALTE ŞTIRI
CURIERUL NAŢIONAL

Avionul în care se afla Daniel Funeriu a lovit un porc mistreţ la aterizare

Un avion care circula pe ruta Bucureşti-Iaşi a fost implicat, joi seară, într-un incident la aterizare pe Aeroportul din Iaşi, după ce roata aeronavei a lovit un porc mistreţ apărut pe pistă, printre pasageri aflându-se şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu.

Potrivit directorului Aeroportului din Iaşi, Gheorghe Corjăuţeanu, avionul, care aparţine companiei Tarom, a aterizat la Iaşi la ora 22.30, una dintre roţile aeronavei lovind un porc mistreţ apărut pe pistă.

Gheorghe Corjăuţeanu a precizat că niciun pasager nu a fost rănit. "Roata cu care a fost lovit mistreţul a rămas fără un senzor. Asta a fost tot. Nu s-a întâmplat nimic grav, problema la roată va fi remediată. Porcul mistreţ a intrat prin gardul de sârmă ghimpată. Nu avem cum să-i păzim. Trebuie pus un gard metalic, pentru protecţia pistei, însă nu sunt bani. Avem nevoie de fonduri europene pentru asta", a declarat vineri presei Gheorghe Corjăuţeanu, directorul aeroportului ieşean. 

Printre pasagerii avionului s-a aflat şi ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care a participat vineri la un seminar organizat la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Iaşi. "Am simţit o zdruncinătură, dar nu am ştiut ce s-a întâmplat. Abia acum aflu că a fost vorba despre un porc mistreţ. Nu s-a creat panică printre pasagerii din avion", a declarat jurnaliştilor Daniel Funeriu. (REDACȚIA)
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