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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii protestează în faţa Ministerului Educaţiei

Cadrele didactice s-au adunat astăzi, la ora 12.30, în faţa Ministerului Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile faţă de salariile din educaţie şi faţă de unele modificări aduse de noua lege. 

Dascălii au purtat în piept  un mărţişor pe care scria „sărăcie, umilinţă, dispreţ“ şi au cerut demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Acesta este primul protest al cadrelor didactice de anul acesta. Principala nemulţumirie a lor este legată salarizare. Profesorii spun că, potrivit legii, salariile trebuie să revină la cuantumul celor din anul 2010 şi să se aplice mărirea de 50% promisă tot prin lege în 2008. Profesorii continuă protestele până vineri şi au în plan să picheteze şi sediul Guvernului. (CĂTĂLINA TOMA)
"Mărţişoarele sărăciei" la Ministerul Educaţiei: 100 de cadre didactice protestează în faţa sediului

Peste 100 de cadre didactice din cadrul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) s-au reunite, astăzi, la sediul Ministerului Educaţiei, purtând în semn de protest "mărţişoarele sărăciei". FSLI a anunţat manifestaţii în perioada 2-4 martie, potrivit unui comunicat de presă.

Cadrele didactice venite în faţa Ministerului Educaţiei se plâng că au primit, în 2011 doar "sărăcie, umilinţă şi dispreţ" din partea statului român, motiv pentru care FSLI a decis organizarea de acţiuni de pichetare de câte două ore în zilele de 2, 3 şi 4 martie.

Protestatarii au adus cu ei fluturaşi de salariu, pentru a arăta că, în ianuarie, un profesor gradul II cu vechime între 6 şi 10 ani a primit 800 de lei, iar un îngrijior a avut un venit net de 417 lei. Manifestanţii strigă "Jos ministrul" şi "Vrem condiţii decente". 

Profesorii sunt nemulţumiţi de prevederile Legii Educaţiei privind nereducerea cu două ore a normei didactice pentru personalul cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani şi gradul didactic I, structura ciclurilor de învăţământ şi componenţa consiliilor de administraţie ale şcolilor. 

FSLI susţine că profesorii protestează şi pentru că Ministerul Educaţiei refuză să recunoască încadrarea personalului didactic potrivit prevederilor Legii 221/2008, în condiţiile în care peste 90% dintre membrii Federaţiei au obţinut în instanţă acest drept. Cadrele didactice afiliate la FSLI reclamă şi încălcarea prevederilor Legii 118/2010 potrivit cărora începând cu data de 1 ianuarie 2011 ar fi trebuit să se revină la salariile din 2010, transmite Mediafax.

Potrivit sindicaliştilor, diminuarea costului standard per elev pentru anul 2011 cu 22% faţă de anul 2010 va conduce la neacoperirea fondurilor destinate salariilor aferente acestui an, acuză FSLI într-un comunicat de presă. (NOÉMI VARGA)
COTIDIANUL

De tinut minte

Înscrierile la clasa I pentru anul şcolar 2011-2012 încep de joi

Înscrierea copiilor în clasa întâi pentru anul şcolar 2011- 2012 va putea fi realizată în perioada 3 martie-6 mai, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (IŞMB), conform Agerpres.

Conducerile unităţilor de învăţământ îi vor informa pe părinţi asupra necesităţii înscrierii copiilor în clasa întâi pe cât posibil până la data de 6 mai 2011, precizează IŞMB.

Totodată, conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti le-a solicitat reprezentanţilor şcolilor ca, până la data de 3 martie, la intrarea în fiecare unitate de învăţământ, să se afle un panou destinat înscrierilor pentru clasa întâi, care să cuprindă data la care începe înscrierea, numărul de clase care vor funcţiona în anul 2011 - 2012, documentele necesare înscrierii. De asemenea, la panou va fi prezentată zilnic situaţia privind cererile de înscriere depuse de părinţi.

Potrivit IŞMB, înscrierea va fi realizată în funcţie de situaţia arondării străzilor din fiecare circumscripţie şcolară, conform regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar. Pot fi înscrişi în limita locurilor disponibile şi elevii care au domiciliul în afara circumscripţiei şcolare, cu aprobarea Consiliului de Administraţie al Şcolilor.

Directorii unităţilor de învăţământ vor transmite până la data de 3 martie inspectoratelor şcolare ale sectoarelor graficul înscrierilor la clasele I pentru anul şcolar 2011 - 2012, iar inspectoratele şcolare ale sectoarelor 1 - 6 vor centraliza şi transmite situaţia la IŞMB până la data de 7 martie 2011.

Proiectul Planului de şcolarizare în anul viitor pentru clasa întâi în municipiul Bucureşti cuprinde 13.844 de locuri. (REDACŢIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Istoria şi Geografia se vor preda în limbile minorităţilor

Comisia pentru învăţământ din Senat a avizat prin vot prevederea din proiectul Legii educaţiei prin care se propune ca materiile Istoria şi Geografia României să fie predate în limbile minorităţilor în învăţământul gimnazial şi liceal, acolo unde este posibil, citează Mediafax. Membrii comisiei au discutat, ieri, articolele din proiectul Legii educaţiei naţionale referitoare la învăţământul în limba maternă a minorităţilor naţionale. Comisia va transmite plenului, la finalizarea dezbaterilor, un raport suplimentar pentru acest proiect de act normativ. Preşedintele Comisiei pentru învăţământ, Mihail Hărdău (PDL), a susţinut, în acest sens, că a constat o "schimbare de atitudine" a senatorilor PNL şi PSD. Potrivit lui Hărdău, articolele care vizează învăţământul în limba maternă a minorităţilor naţionale au fost agreate în forma adoptată de Camera Deputaţilor. "Am discutat în special articolele privind minorităţile şi am constat o schimbare de atitudine a opoziţiei, care a fost de acord cu aproape toate variantele venite din Camera Deputaţilor. Şi opoziţia a fost de acord cu varianta Camerei, inclusiv în ce priveşte articolul referitor la studierea Istoriei şi Geografiei României în limba minorităţilor", a spus senatorul democrat-liberal. Astfel, prin raportul suplimentar se va accepa prevederea potrivit căreia în învăţământul primar, gimnazial şi liceal cu predare în limbile minorităţilor naţionale disciplinele Istoria şi Geografia României se predau în aceste limbi, după programele şcolare şi manuale identice cu cele pentru clasele cu predare în limba română. Hărdău a menţionat că membrii comisiei au reintrodus articolul potrivit căruia, în cazul minorităţilor naţionale, disciplina Limba şi literatura română se predă, pe tot parcursul învăţământului preuniversitar, după programe şcolare şi manuale elaborate special pentru minoritatea respectivă. Comisia a păstrat, de asemenea, prevederea adoptată de deputaţi potrivit căreia pe raza unei unităţi administrativ-teritoriale cu mai multe unităţi de învăţământ cu predare în limbile minorităţilor naţionale, funcţionează cel puţin o unitate şcolară cu personalitate juridică, pentru fiecare limbă maternă, indiferent de efectivul de elevi. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Dascălii din Timiş dau politica pe catedră 

Toţi cei 14 directori de şcoli din judeţul Timiş care deţineau şi funcţii politice au renunţat la acestea pentru a-şi putea păstra funcţiile de conducere a unităţilor de învăţământ. Anunţul a fost făcut de şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş, Marin Popescu. 

Acesta a declarat că dintre directorii cu funcţii politice, zece erau de la PDL, doi din PSD şi câte unul din PNŢCD şi UDMR. "Am primit un centralizator de la partide prin care ne-au anunţat că directorii de şcoli au renunţat la funcţiile (politice - n.r.) pe care le aveau. Este vorba despre 14 persoane. Zece sunt din PDL, doi din PSD, unul de la UDMR şi unul de la PNŢCD. Deciziile s-au luat la nivel politic", a declarat Marin Popescu. Potrivit şefului inspectoratului şcolar, cei 14 directori pot rămâne în continuare membri ai partidelor din care fac parte, însă, pe durata mandatului directorial, nu au voie să deţină şi funcţii de conducere. (GEORGETA PETROVICI)
67 de milioane de copii nu au acces la educaţie

Un raport realizat de UNESCO arată că în jur de 67 de milioane de copii care au vârsta de şcolarizare nu au parte de educaţie.

Aproape jumătate din aceştia, 28 de milioane trăiesc în ţări sărace sau afectate de conflicte armate ca Afganistan, Pakistan, Yemen sau Ruwanda. Raportul realizat de UNESCO avertizează că acestor copii le sunt încălcate drepturile fundamentale fiind expuşi violenţelor sexuale sau atacurilor armate. 

În 2000 a fost semnat de reprezentanţi a mai mult de 160 de ţări actul „Educaţia pentru toţi” care conţine şase obiective, printre care şi asigurarea educaţiei primare gratuite şi obligatorii pentru toţi copiii. Asta ar trebui să se întâmple până în 2015. 

Raportul din acest an, „The hidden crisis: armed conflict and education” (Criza ascunsă: conflictele armate şi educaţia) evidenţiază şi progresele mari care s-au realizat în educaţia mondială în ultimii ani, dar şi problemele care împiedică realizarea ţintei pe care Organizaţia Naţiunilor Unite şi-a propus-o: asigurarea educaţiei primare universale. 

În prezent 21 de ţări în curs de dezvoltare investesc mai mulţi bani în armament decât în învăţământul primar. Dacă ar reduce cu 10% această investiţie 9.5 milioane de copii ar putea să aibă acces la învăţământul primar. În jur de 17% din adulţii din toată lumea sunt analfabeţi, două treimi din aceştia fiind femei, mai arată raportul.     

Acesta  propune şi o serie de sugestii pentru a schimba situaţia printre care acţiuni mai dure pentru încălcări ale drepturilor omului, o revizuire a priorităţilor de ajutor la nivel mondial sau drepturi mai multe pentru cei care sunt forţaţi să se mute din locurile în care trăiesc. (MĂDĂLINA PILOF)
Ce face Melania Mandas Vergu cu 4 milioane de euro

Proiectul cu finanţare europeană a costat-o pe jurnalistă postul de consilier la Ministerul Educaţiei. Banii sunt folosiţi, explică ea, pentru mediatizarea exemplelor de bune practici din şcoli.

Un scandal mediatic de proporţii s-a aprins anul trecut, pe tema posibilei incompatibilităţi între funcţia deţinută de Melania Mandas Vergu la acel moment - consilier al ministrului educaţiei, Daniel Funeriu - şi statutul de beneficiar al unui proiect cu finanţare europeană.

După plecarea Melaniei Mandas Vergu din minister, proiectul de patru milioane de euro, care a reprezentat scânteia disputei, a rămas învăluit în ceaţă. Acum, fosta ziaristă de la "Gândul" explică de ce e important demersul ei, intitulat "Practică să înveţi, învaţă să practici": face cunoscute exemplele de bună practică din şcoli, astfel încât profesorii, elevii, studenţii şi agenţii economici să priceapă cât sunt de importante stagiile de practică. Totodată, în cadrul proiectului se va realiza şi primul ghid al practicii, se va revizui legea practicii, iar elevii vor putea avea un supliment de practică la CV. 

În focul unei conferinţe regionale în cadrul proiectului, la Braşov, jurnalista povesteşte cum nu-şi închipuia că-şi va face atâţia duşmani şi cum merg şi nu prea treburile în Ministerul Educaţiei. 

"Am zis: hai să încerc şi să construiesc" 

Totodată, ea spune de ce a "schimbat taberele", aşa cum au acuzat-o foştii săi colegi din presă. 

"Am avut o discuţie cu colegul meu şi bunul prieten - sper că mi-este prieten în continuare - Adrian Ursu, la o primă emisiune la Realitatea TV, când mi-a zis că am trecut de partea cealaltă. M-am uitat la el cruciş şi i-am zis că nu am trecut de nicio parte. Dar după 20 de ani în care am tot scris, unele lucruri s-au schimbat şi prin contribuţia mea, nu datorită mie, altele nici de-al naibii nu s-au schimbat. Lumea ce spune: «Melania e a dracului, e rea ca jurnalist». Am zis: hai să încerc şi să construiesc", spune jurnalista. 

Specialiştii în educaţie sunt de părere că deşi proiectele pe fonduri europene de pe urma cărora se văd doar conferinţe par doar metode de a risipi bani sau, în cel mai bun caz, sunt mai puţin concrete, rezultatele se vor vedea mai târziu. Prima evaluare a acestora se va face abia în 2015. 

"...Nu am trecut de nicio parte. Dar după 20 de ani în care am tot scris - unele lucruri s-au schimbat şi prin contribuţia mea, nu datorită mie, (...) am zis: hai să încerc şi să construiesc.“

EVZ: Când aţi câştigat proiectul eraţi şi purtător de cuvânt al ministerului educaţiei... 

Melania Mandas Vergu: Nu. Şi am să te rog să vii la firmă să vezi, ca să nu avem discuţii. Proiectul a fost depus în noiembrie 2008, iar în iulie 2009 am primit o primă informare. Pentru că toată lumea depunea proiecte pe realizarea de stagii de practică şi ăsta era pe campanie, cred că n-au înţeles la început ce şi cum. Am făcut contestaţie şi în noiembrie am primit oficial anunţul că proiectul a fost selectat, aceasta e data la care eu eram la ziarul "Gândul".

După ce se aprobă proiectul, intri în procedura de semnare a contractului, ceea ce înseamnă că mai duci o dată documente, şi această procedură s-a finalizat pe 27 ianuarie, când am fost chemată la semnarea contractului. Pe 27 ianuarie normal că eram consilier, dar aprobarea proiectului a fost în noiembrie.

Consideraţi că aţi greşit acceptând să fiţi consilier cu toate că aşteptaţi răspunsul pentru proiect?

Nu. Aveam răspunsul, nu are nicio legătură. Incompatibilitate nu există... 

Aţi fost acuzată de imoralitate. 

Cu atât mai mult. Nu ştiu cine-şi permite să mă acuze pe mine de imoralitate când cred că se află ei în totală imoralitate. Gândiţi-vă că ministrul educaţiei este manager în nu ştiu câte proiecte. Este imoral? 

Este jobul lui. 

Da, dar şi jobul meu era să fac un proiect. Atenţie, nu aduc plus valoare, nu aduc profit. O firmă cum e EDU TIM nu are nici 5 bani câştig din această afacere, deci unde este imoralitatea? Aş fi înţeles că e imoral dacă eu câştigam sute şi sute... Ce se câştigă într-un astfel de proiect? O salarizare pe care o ai şi este eligibilă. Se poate câştiga o dotare pentru firmă, este eligibilă, dacă ai scris-o în proiect, dacă ai gândit-o. Toată tevatura aia, că m-au scos din minţi, că mi-am renovat casa... Trecând peste faptul că e aberant, fiindcă e vorba de o garsonieră proprietatea mea, pe care eu am dat-o proiectului... Proiectul trebuie să aibă un sediu şi acolo s-a efectuat o igienizare a spaţiului, activitate pe care eu am avut-o trecută în proiect din 2008. (...) Când a venit controlul a constatat că noi când am fost în vizita de studiu la Viena - era activitate planificată - nu am plecat să mă plimb, dacă vreau să văd ce dracu’ fac în România, trebuie să văd ce face al doilea în Europa la stagii de practică, şi am luat şi secretara proiectului pentru că trebuie să ai foarte multe hârtii după tine, să semnezi la fiecare masă şi cazare şi cineva trebuia să facă asta. Când a venit controlul mi s-a spus că nu avem voie să o luăm. Cheltuiala s-a considerat neeligibilă, adică a rămas în contul EDU TIM. Dacă faci o greşeală, te costă...

Controlul despre care vorbiţi este de fapt în cadrul anchetei de la Ministerul Muncii. Ce s-a mai întâmplat în cadrul ei? 

Au venit şi au constatat. Am mai avut ceva: am plătit TVA-ul din contul proiectului. În proiect, orice firmă, orice ONG, orice instituţie are contul proiectului şi cel al firmei. În 2008, când am scris proiectul, tot timpul întrebam ce înseamnă activităţi neeligibile. Suma e de 999.000 de lei. Abia apoi am aflat că aici îţi intră TVA-ul. Dacă ştiam asta atunci, nu mai scriam proiectul. E foarte greu să susţii. Practic, trebuie să vii cu bani.

Încă o dată repet, şi nu e rău, poate asta ar fi fost o soluţie pentru toate firmele ca să trecem de criză, poţi să plăteşti salarii, poţi să dotezi activitatea pentru proiect, aceste materiale, laptopuri şi calculatoare, sunt obligată să le folosesc în această activitate. Povestea cu TVA-ul n-am ştiut-o, eram şi la minister şi eram foarte ocupată, erau plăţi de făcut, salariile în principal şi achiziţiile. 

O parte din proiect este revista "Şcoala Edu". Ce se va întâmpla cu ea după terminarea proiectului, în 2013?

Sper să o continuăm, îmi doresc din tot sufletul să o continuăm, atâta cât îmi permite proiectul, să desfăşurăm cât mai multe activităţi ale firmei care să aducă bani, pentru că proiectul nu aduce bani. Acesta e şi motivul pentru care am decis să fac proiectul, mi-am dorit foarte tare o revistă de educaţie. (ANDREEA ARCHIP)
JURNALUL NAŢIONAL

Încep înscrierile la clasa I pentru anul şcolar 2011-2012

Înscrierea copiilor în clasa întâi pentru anul şcolar 2011 - 2012 se face în perioada 3 martie - 6 mai, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Conducerea Inspectoratului le-a cerut reprezentanţilor şcolilor ca, până pe 3 martie, la intrarea în fiecare unitate de învăţământ, să se afle un panou destinat înscrierilor pentru clasa întâi, care să cuprindă data la care începe înscrierea, numărul de clase care vor funcţiona în anul 2011 - 2012 şi documentele necesare înscrierii.

Autorităţile atenţionează că înscrierea la şcoală nu presupune nici o taxă. "Este interzisă condiţionarea înscrierii în clasa întâi de perceperea unor taxe sau din partea părinţilor", susţine ISMB, potrivit Agerpres.

Înscrierea la şcoală se realizează în funcţie de situaţia arondării străzilor din fiecare circumscripţie şcolară. Pot fi înscrişi în limita locurilor disponibile şi elevii care au domiciliul în afara circumscripţiei şcolare, cu aprobarea Consiliului de Administraţie al Şcolilor. Proiectul Planului de şcolarizare în anul viitor pentru clasa întâi în municipiul Bucureşti cuprinde 13.844 de locuri. (REDACŢIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele din penitenciare către Băsescu: Vă cerem să puneţi degetul şi pe corupţia din domeniu. Să ne scutiţi însă de "parabole cu regi"

Sindicaliştii din penitenciare îi cer lui Traian Băsescu să îi scutească de "parabole cu regi, regine şi pioni" şi să  pună "degetul indicator" şi pe corupţia din penitenciare.

"În octombrie 2010 ne-aţi oferit nesperatul prilej de a vă putea mulţumi pentru că n-aţi renunţat şi la serviciile penitenciarelor urmare a gestului de frondă reprezentat de aruncarea caschetelor pe caldarâmul Palatului Cotroceni şi de invitaţia neprotocolară de a părăsi amintitul palat. Un act vizionar şi înţelept, viitorul se va fi dovedit nesigur pentru foştii preşedinţi jucători şi istoria o demonstrează. De această data, domnule preşedinte, vă mulţumim pentru implicarea deosebită în prevenirea şi combaterea corupţiei. Iată că vă dovediţi şi în acest caz omul providenţial. Daţi în acest fel greutate mesajului care a adus partidul prezidenţial la putere şi România în această situaţie. De 11 ori până în prezent am ieşit din criză, iar corupţia aproape că dispăruse", scriu reprezentanţii  Federaţiei Sindicatelor din ANP într-o scrisoare deschisă adresată "Excelenţei Sale domnul Traian Băsescu, preşedintele României".

În continuare, reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor (FSANP) afirmă că "apreciază modul în care pune degetul pe corupţie şi răspunsul prompt al profesioniştilor independenţi ai justiţiei şi integrităţii", astfel că apelează la sprijinul preşedintelui "pentru a pune degetul şi pe corupţia din penitenciare". "Altfel nu se mai poate", adaugă autorii scrisorii deschise, citaţi de Mediafax.

Sindicaliştii afirmă că au informat deja conducerea Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor şi Ministerul Justiţiei şi au sesizat Parchetul şi instanţele de judecată. Anti-corupţia lâncezeşte, încă, "domnule preşedinte, fără degetul dumneavoastră indicator. Avem nevoie de sprijin şi rămâneţi ultima noastră speranţă", se mai arată în scrisoare.

Totodată, autorii scrisorii îl roagă pe preşedintele Traian Băsescu, "dacă se poate", să îi scutească de "parabole cu regi, regine şi pioni". "Sigur n-ar duce la niciun om politic, iar implicarea dumneavoastră, cu riscuri minime, ar aduce rezultate notabile de imagine. Anti-corupţia ar fi practic relansată. Ar fi astfel înfrânţi definitiv şi irevocabil opoziţia, sindicatele, salariaţii, pensionarii, românii nemulţumiţi şi - în general - toţi cei care îşi permit să constate că nu trăiesc deloc bine", mai scriu reprezentanţii FSANP în scrisoarea adresată şefului statului.

În acest fel, sindicaliştii spun că preşedintele va evita "graţios" dezbateri serioase despre statul social şi de drept, despre reforma clasei politice, despre eşecul guvernării "girate de el personal" şi, în general, despre orice ar avea un impact electoral negativ. "Vă aducem aşadar la cunoştinţă că, deşi sesizăm fapte de corupţie, anti-corupţia nu reacţionează. La fel s-a întâmplat şi la vămi şi n-am vrea ca pe viitor, când n-o să intrăm în Schengen-ul penitenciarelor, să constataţi surprins ă «unde pui degetul, dai de coruptie», vorba dumneavoastră domnule preşedinte", se mai arată în scrisoare.

Problemele de la penitenciarele Târgşor, Brăila şi Bircea Mare, muşamalizate

Reprezentanţii FSANP dau exemplul Penitenciarului Târgşor, unde sindicatele au reclamat probleme în gestionarea proiectelor de milioane de euro finanţate din fonduri structurale. Directorul penitenciarului "s-a asigurat că-i intră în casă aproximativ 80.000 de euro din prestaţia partenerului de viaţă", potrivit sursei citate.

Sindicatele au mai sesizat, ulterior, probleme cu procedurile de achiziţii în proiect şi nu numai, cu unele situaţii financiar-contabile şi cu facturi modificate flagrant. 

În cinci luni, însă, Administraţia Naţională a Penitenciarelor "a reuşit performanţa" de a face un control care să constate că se va face un nou control. În consecinţă, FSANP au sesizat şi Parchetul şi Departamentul pentru Luptă Antifraudă. "Nu, nu este o greşeală. Chiar asta au constatat. Au recomandat în schimb consiliere psihologică pentru sesizator, care - domnule preşedinte - este total dezarmat în lupta anti-corupţie şi are nevoie de sprijinul dumneavoastră, fiind în permanenţă abuzat de către directorul împotriva căruia a făcut sesizarea", mai arată sindicaliştii FSANP.

La Penitenciarul Brăila, reprezentanşii FSANP susţin că au reclamat conflicte de interese şi nereguli în gestionarea unor proceduri de achiziţii publice, "şi acestea fapte de corupţie", punând la dispoziţie probe şi au insistat, dar nicio măsură concretă din partea Administraţiei.

"Iniţial, nu ni s-a recunoscut nici măcar dreptul de a face sesizare - se întâmplă în Romania anti-coruptă. Ulterior ni s-a comunicat că nepotismul în achiziţii nu e chiar aşa o problemă, iar acum - după mai bine de un an - aşteptăm încă denunţarea contractului făcut prin interpuşi şi ne întrebăm cam ce ar însemna în accepţiunea dumneavoastră «sponsorizările extracontabile»", scriu sindicaliştii în scrisoarea către preşedinte.

La Penitenciarul Bircea Mare, sindicaliştii au reclamat nedenunţarea unei infracţiuni, "faptă gravă pentru un funcţionar public de conducere pe care Administraţia Naţională a Penitenciarelor a făcut-o ascunsă prin fişete timp de 90 de zile".

Sindicaliştii precizează că au revenit şi, după alte 60 de zile în care nu s-a făcut niciun act procedural, au fost informaţi că nu sunt în drept să facă o astfel de sesizare. După mai bine de 150 de zile şi câteva plângeri "făcute rătăcite", autorităţile sesizate constată "că nu trebuie să-şi bată capul cu infracţiuni", au adăugat aceştia.

Preşedintele să pună degetul şi pe această rană, aşa cum numai el se pricepe să o facă în direct

Sindicaliştii cred că preşedintele ar trebui să le atragă atenţia şi "să pună degetul şi pe această rană, aşa cum numai el se pricepe să o facă în direct la bilanţuri şi la Televiziunea Română". Reprezentanţii FSANP îi mai spun preşedintelui că şi-ar fi dorit să participe şi la bilanţul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor. "V-am fi demonstrat că sunteţi în eroare în ceea ce priveşte rolul activ al sindicatelor şi că sindicatele din penitenciare sunt ceea ce clasa politică nu va fi niciodată, chiar daca ar putea ajunge la un moment dat prin penitenciare. Vă rugăm aşadar să acceptaţi invitaţia publică de a vă apleca şi asupra situaţiei penitenciarelor aflate în criză încă dinainte de a începe criza", mai arată FSANP în scrisoarea adresată preşedintelui.

În finalul scrisorii, aceştia subliniază că deficitul de personal în sistemul penitenciar este de peste 30 la sută, angajaţii fac o jumatate de milion de ore suplimentare anual, lucrează în condiţii mizere şi, totodată, se aşteaptă ca 12.000 de deţinuţi români să fie repatriaţi din penitenciarele europene. Mai mult, potrivit acestora, corupţia este tolerată ca act managerial.

În 22 februarie, la bilanţul Ministerului Administraţiei şi Internelor, preşedintele Traian Băsescu a spus că "oriunde pui degetul apar elemente de corupţie", că MAI şi Ministerul Finanţelor sunt cele două instituţii care nu au putut fi reformate în ultimii 20 de ani şi că sunt judeţe unde se vede că angajaţii MAI tolerează grupurile infracţionale. (MIHAELA STOICA)
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Sindicalistii continua contestarea Codului Muncii

Liderii filialelor judetene ale confederatiilor sindicale CNS Cartel Alfa, BNS, CNSLR Fratia, si CSDR au facut apel ieri la toti cetatenii sa vina astazi la actiunea de protest care va avea loc in majoritatea oraselor mari ale tarii. “Pentru ca numai impreuna putem da un semnal Guvernului sa renunte la asumarea raspunderii pentru Codul Muncii. Trebuie sa ne aparam. Daca nu vom avea o reactie pozitiva, atunci nimeni si nimic nu ne va mai rezolva problemele. Am decis sa facem front comun in lupta impotriva aprobarii Codului Muncii, care da dreptate angajatorilor in defavoarea angajatilor”, a declarat intr-o conferinta de presa liderul filialei CNS Cartel Alfa Brasov, Fanica Gabor, sustinut si de ceilalti reprezentanti ai filialelor sindicale. De asemenea, liderii sindicali din Dambovita anunta miscari de protest in aceasta saptamana impotriva adoptarii, prin angajarea raspunderii Guvernului, a Codului Muncii, prima actiune desfasurandu-se, ieri, la sediul PDL. ”Este o prima masura. Speram sa fim ascultati. Nu ne vom opri aici. Vor urma alte actiuni de protest. Avem prevazut si un car mortuar, sa aratam ca acesti guvernanti au ingropat Codul Muncii”, au declarat liderii sindicali la Targoviste. Potrivit acestora, alaturi de sindicalisti la protest vor participa si pensionari. Proteste similare au avut si vor mai avea loc la Constanta, Suceava, Botosani si Miercurea Ciuc.(.REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

PDL, UDMR, UNPR şi minorităţile au semnat protocolul Coaliţiei

Liderii PDL, UDMR, UNPR şi ai minorităţile au semnat miercuri protocolul Coaliţiei. "Acest protocol era necesar pentru a asigura creşterea economică a ţării", a spus Emil Boc.

Preşedintele PDL, Emil Boc, cel al UDMR, Kelemen Hunor, preşedintele executiv al UNPR, Gabriel Oprea, şi liderul de grup al minorităţilor, Varujan Pambuccian au semnat miercuri la Parlament protocolul de colaborare a Coaliţiei până în 2012.

Revizuirea Constituţiei, modificarea Codului fiscal, Legea electorală şi Statutul Minorităţilor sunt câteva dintre prevederile incluse în protocolul Coaliţiei, care va fi valabil până la viitoarele alegeri din 2012. "Astăzi am semnat protocolul de colaborare între PDL, UDMR, UNPR şi grupul parlamentar al minorităţilor naţionale din Camera Deputaţilor. Scopul acestui protocol e acela de a asigura creşterea economică a României, iar această creştere economică să fie resimţită de cetăţenii români. Pentru aceasta, avem nevoie de stabilitate politică, iar acest protocol îşi propune continuarea colaborării parlamentare şi guvernamentale între partidele care formează această coaliţie", a spus Emil Boc.

Premierul a subliniat că au fost luate măsurile necesare pentru România: "Am trecut împreună prin cele mai grele încercări posibile. Nu am cedat tentaţiei populismului şi am luat măsurile necesare pentru România. Am salvat ţara de la colapsul economic, am stabilizat economia, iar acum încheiem un nou protocol pentru asigurarea creşterii economice". "În ceea ce priveşte conţinutul protocolului, noi nu am făcut altceva decât din programul nostru de guvernare, adoptat în 2010, am preluat punctele cele mai importante pentru perioada 2011-2012. Pe plan legislativ sunt câteva priorităţi pentru UDMR. Printre ele, adoptarea legii minorităţilor naţionale, un proiect acre a fost dezbătut cinci ani de zile. Eu cred că, dacă există voinţă politică şi majoritate parlamentară, acest proiect poate fi adoptat foarte repede. Noi considerăm că regiunile de dezvoltare în forma lor actuală nu mai corespund solicitărilor societăţii româneşti de aceea considerăm că până în 2012 aceste regiuni trebuie regândite, reorganizate", a spus Kelemen, preşedintele UDMR. (REDACŢIA)
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