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STIREA ZILEI

Legea educaţiei, la testul Curţii Constituţionale

ÎNVĂŢĂMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI

Legea educaţiei, la testul Curţii Constituţionale

Legea educaţiei, de care UDMR condiţionează participarea la guvernare, se află astăzi pe masa Curţii Constituţionale(CCR) care va decide dacă actul normativ merge la promulgare sau se întoarce în parlament.

După două amânări, magistraţii sunt asteptaţi să dea un răspuns la sesizările făcute de preşedintele Senatului, Mircea Geoană, şi de 108 deputaţi PSD, PC şi PNL.Pe lângă procedura de adoptare a actului normativ, aceştia reclamă şi prevederile referitoare la predarea istoriei şi geografiei în limba minorităţilor, precum şi unele articole referitoare la învăţământul universitar.Legea educaţiei pentru care guvernul şi-a asumat răspunderea, după ce în parlament varianta convenită în coaliţie a fost modificată substanţial, a pus la încercare, în 2010, relaţia PDL-UDMR, chiar cu largul concurs al Curţii Constituţionale.
Într-o primă fază magistraţii au declarat neconstituţională angajarea răspunderii, cu cu votul decisiv al judecătorului Petre Lăzăroiu, propus la CCR de preşedintele Traian Băsescu. În motivarea deciziei însă ei au lăsat o portiță deschisă guvernului pentru a-și continua procedura de asumare. Aceasta a mers mai departe după o a altă hotărâre a Curții Constituționale. Astfel, la jumătatea lui decembrie, legea educaţiei în forma agreată de UDMR a fost adoptată de parlament. (CLARICE DINU)

JURNALUL NATIONAL

Mâine începe şcoala

Vacanţa de Crăciun s-a terminat, iar elevii se întorc la şcoală de mâine. În învăţământul preuniversitar, cursu​rile semestrului I se reiau miercuri, 5 ianuarie, iar elevii vor merge la şcoală până vineri, 28 ianuarie 2011. Vacanţa intersemestrială este programată în intervalul 29 ianua​rie-6 fe​bruarie 2011, iar semestrul al II-lea va începe luni, 7 februarie. Va​can​ţa de primăvară este programată în perioada 16-25 aprilie 2011, iar cel de-al doilea semestru va reîncepe marţi, 26 aprilie, urmând să se termine vineri, 17 iunie.Elevii ar putea avea parte şi de sur​priza unor minivacanţe neprogra​ma​te dacă iarna va fi foarte grea, iar viscolul şi zăpada vor îngreuna circulaţia şi desfăşurarea cursurilor. Şcoli​le s-ar putea închide, ca şi în anii pre​ce​denţi, până la îmbunătăţirea con​di​​ţiilor meteo. Potrivit Ordinului de mi​​​nistru nr. 4.034/2.06.2010 privind apro​​barea calendarului anului şcolar 2010-2011, în situaţii deosebite, bi​ne fun​damentate, în funcţie de con​di​ţiile climaterice locale speciale şi de spe​ci​ficul şcolii, inspectoratele şco​lare pot aproba, la cererea condu​ce​rii unităţilor de învăţământ, modifi​cări ale structurii anului şcolar stabi​li​te. „Aprobarea acestui tip de mo​di​fi​​care a structurii anului şcolar se acor​​dă în condiţiile asigurării nu​mă​ru​​lui de zile de cursuri (177), precum şi a posibilităţii ca toţi elevii să par​ti​cipe, fără restricţii, la examenele de ba​ca​laureat şi de absolvire”, a cerut Ministerul Educaţiei.(DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA

ARAD. Universitatea de Vest „Vasile Goldiş

Universitatea de Vest intră în reţeaua europeană

Universitatea de Vest "Vasile Goldiş" din Arad a intrat în reţeaua europeană Erasmus, prin faptul că a primit Carta Universitară care reglementează activităţile celei mai importante reţele europene de instituţii de învăţământ superior de pe continent. Carta Universitară Erasmus constituie o condiţie prealabilă esenţială pentru ca instituţiile de învăţământ superior să organizeze acţiuni de mobilitate pentru studenţi, profesori, să realizeze cursuri intensive de limbi străine şi programe intensive Erasmus şi să candideze pentru proiecte multilaterale, reţele, măsuri acompaniatoare şi să organizeze vizite pregătitoare.

Bani pentru studenţi

„Studenţilor li se poate acorda un grant (n.r. - sumă de bani) pentru a-i ajuta să acopere cheltuielile de transport şi inclusiv cheltuielile cu asigurarea legate de perioada de studii în străinătate", a declarat Nicolae Turbatu, director al Departamentului de Relaţii Internaţionale din cadrul Universităţii de Vest „Vasile Goldiş". Universitatea arădeană este una dintre cele mai cunoscute instituţii private de învăţământ superior din România.(LILIANA BRAD)

 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Salarii mai mici decât înainte de criză

„În al doilea rând, companiile din piaţă sunt în continuare interesate să atragă candidaţii buni care sunt disponibili acum. Poate cu salarii mai mici decât înainte de criză. În plus, anul 2011 se anunţă a fi unul bun, ce implică o creştere a nevoii de personal în cazul firmelor care din cauza evoluţiei nefavorabile a economiei au fost nevoite să reducă, într-o anumită măsură, numărul de angajaţi sau să amâne angajările", a adăugat Carmen Hădărău. Specialista spune că pe lângă joburile din IT sunt semnale pozitive pentru domenii cum ar fi băncile sau serviciile clienţi: „Acestea vor intra în topul domeniilor ca număr de posturi disponibile în 2011".
Sunt vizate atât persoanele fără experienţă (entry-level), cum sunt de exemplu studenţii pentru callcenter sau casierii pentru bănci, cât şi persoanele cu vechime în domeniu: „Vorbim aici de posturi de management în aceste companii, de la poziţii administrative până la poziţii de manageri de prima linie".Cât despre salarii e posibil ca şi acestea să cunoască o uşoară creştere pe măsură ce economia se va redresa.  „Procentul de creştere e însă greu de estimat, el depinde de fiecare poziţie şi companie în parte", a conchis specialistul Bestjobs. Un alt domeniu care va cunoaşte o dezvoltare importantă anul viitor este cel al comerţului cu amănuntul. Lanţurile de magazine Auchan şi Cora recrutează personal pentru hipermarketurile care urmează să se deschidă la Braşov, Bucureşti, Constanţa, Craiova şi Arad şi în care vor lucra peste 1.000 de persoane.
Angajări sunt anunţate şi în domeniul asigurărilor. De exemplu, compania ING recrutează consultanţi cu experienţă în regim PFA (Persoană Fizică Autorizată) pentru oraşele Bistriţa, Târgu-Mureş, Odorhei şi Reghin pe salarii între 800 şi 1.000 de euro. "În ultimii ani, vânzările şi IT-ul s-au situat pe primele poziţii în ceea ce priveşte numărul de locuri de muncă vacante. În acelaşi timp, serviciile externalizate şi ingineria figurează şi ele într-un top cinci al celor mai atractive sectoare din punct de vedere al ofertei de angajare", a declarat Adela Râpeanu, expert în comunicare la site-ul de recrutare Myjob. (DANIELA SERB)

Cine face angajări în 2011 

Specialiştii în resurse umane apreciază că piaţa muncii se va dezgheţa mai ales în a doua jumătate a lui 2011. Pe lângă joburile în IT, sunt semnale pozitive şi pentru domenii cum ar fi băncile şi serviciile clienţi. Companiile care au făcut concedieri pe motiv de criză vor trece la angajări. „Domeniile în care s-au făcut recrutări puternice în 2010 (software, vânzări, marketing şi inginerie) îşi vor păstra acest trend şi în 2011", a declarat Carmen Hădărău, specialist în recrutare la Bestjobs. Specialista a explicat că acest lucru se întâmplă din două motive. „În primul rând, au intrat în piaţă noi retaileri şi companii. H&M şi Intel sunt numai două exemple. Intel a deschis un centru de software la Bucureşti şi are încă multe poziţii disponibile în acest moment", a spus reprezentantul Bestjobs. Atrasă de nivelul de pregătire al specialiştilor români şi de condiţiile bune din piaţă, în noiembrie 2010, compania americană Intel Corporation a deschis un centru de cercetare şi dezvoltare software, oferind 200 de joburi în IT.(DANIELA SERB)

Şomajul a scăzut în decembrie 

Rata şomajului în luna decembrie 2010 a scăzut cu 0,18 procente faţă de luna noiembrie a anului trecut şi cu 2,5 la sută faţă de ultima lună a anului 2009.Datele sunt relevate într-un material întocmit de Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) Hunedoara. Chiar dacă şomajul urmează un trend descendent, în luna decembrie au fost înregistraţi 2.331 de noi şomeri, numărul total al acestora ajungând la aproape 16.500 de persoane. Oraşul hunedorean cu cei mai mulţi şomeri este Deva, 2.416 persoane. Urmează Hunedoara, cu 2.332 persoane şi Petroşani, 2089 persoane. Cea mai mare rată a şomajului, 15 la sută, se înregistrează în localitatea Haţeg unde, la 11.000 de locuitori, 1.600 sunt şomeri. (ADRIAN SALAGEAN)

JOBURI: Polul şomajului hunedorean este la Haţeg 

Oraşul Haţeg are o rată a şomajului dublă faţă de media judeţului. AJOFM Hunedoara anunţă o scăderea uşoară a numărului de şomeri în luna decembrie 2010. Rata şomajului în luna decembrie 2010 a scăzut cu 0,18 procente faţă de luna noiembrie a anului trecut şi cu 2,5 la sută faţă de ultima lună a anului 2009.  Datele sunt relevate într-un material întocmit de Agenţia judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) Hunedoara. Potrivit AJOFM Hunedoara, în luna decembrie 2010, un număr de 863 de persoane au reuşit să se încadreze în muncă, din care 145 persoane pe durată determinată, iar 718 persoane, pe durată nedeterminată.

Polul şomajului

Chiar dacă şomajul urmează un trend descendent, în luna decembrie au fost înregistraţi 2331 de noi şomeri, numărul total al acestora ajungând la aproape 16.500 de persoane. Oraşul hunedorean cu cei mai mulţi şomeri este Deva, 2.416 persoane. Urmează Hunedoara, cu 2332 persoane şi Petroşani, 2089 persoane. Cea mai mare rată a şomajului,  15 la sută,  se înregistrează în localitatea Haţeg unde la 11.000 de locuitori, 1600 sunt şomeri. (ADRIAN SALAGEAN)

COTIDIANUL

Primarul din Sânnicolau Mare, sedus de Elena Udrea 

Dănuţ Groza, primarul din oraşul Sânnicolau Mare, a fost şi el răpus de „sindromul" Elena Udrea, pe care a numit-o „cel mai frumos ministru din ultimii 20 de ani". El i-a acordat Elenei Udrea titlul de cetăţean de onoare al urbei şi îi urează să nu uite de primăria lui, aflată în colegiul unde a fost ales deputat Alin Popoviciu.

Groza, primar în cel mai portocaliu oraş din judeţul Timiş, consideră că mai mare realizare a sa din anul recent încheiat este semnarea contractului de finanţare, de aproximativ 20 de milioane de euro, cu ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, în cadrul unei ceremonii la care a participat şi Elena Udrea. „A fost cel mai mare succes al meu ca şi primar în anul 2010, mai cu seamă că finanţarea obţinută este de 20 de ori mai mare decât bugetul oraşului. Îi doresc doamnei Udrea sănătate, să rămână consecventă în ceea ce înseamnă onorarea promisiunilor către primari şi să nu uite de Sânnicolau Mare nici în 2011", spune emoţionat primarul din oraşul portocaliu.

Sânnicolau Mare, oraşul portocaliu

Vădit impresionat de prezenţa Elenei Udrea la Sânnicolau Mare, primarul Groza i-a dăruit ministresei portocalii şi o icoană înfăţişându-l pe Sfântul Nicolae, ocrotitorul oraşului, şi i-a declarat, la microfon, în prezenţa a peste 500 de simpatizanţi: „Doamna Udrea, sunteţi cea mai frumoasă doamnă care a ocupat o funcţie de ministru din '90 încoace". În replică, ministresa, şi ea puţin îmbujorată, a spus, urmând exemplul lui Traian Băsescu, din 2008, atunci când acesta şi-a anunţat candidatura la Preşedinţie tot la Sânnicolau Mare: „Dacă voi vrea vreodată să fac un anunţ important, aici îl voi face".Până în anul 2008, primăria din oraşul portocaliu nu atrăsese nici un euro din fonduri europene, dar de atunci oraşul cu cei mai puţini şomeri din România a devenit portocaliu şi la vedere, nu numai la urne. Aşa se face că, începând de la primărie, unde şi perdelele sunt portocalii, în centrul oraşului băncile, stâlpii de iluminat public, coşurile de gunoi şi bornele stradale sunt toate portocalii. Strădaniile edilului şef s-au dovedit benefice. Aşa a venit şi cea mai importantă finanţare din istoria oraşului. Acum, de aici, poate să plece către ţară şi „dragostea portocalie", cu şuviţe blonde.(SERGIU MIAT)

CURIERUL NAŢIONAL

Asigurarea obligatorie a locuinţei se amână până la 15 iulie

Proprietarii pot încheia astfel poliţa până la 15 iulie 2011, în caz contrar riscă o amendă între 100 şi 500 de lei
Românii mai au timp până la jumătatea lunii iulie a acestui an să îşi cumpere asigurări obligatorii pentru locuinţe, fără a risca amenzi de la primării. Astfel, potrivit unei note a Ministerului Administraţiei şi Internelor, termenul-limită pentru asigurarea obligatorie a locuinţelor este de 15 iulie 2011, în caz contrar primăriile urmând să aplice sancţiuni cuprinse între 100 şi 500 de lei. Această amânare a venit ca urmare a numărului foarte mic de poliţe încheiate de români. Termenul anunţat iniţial de autorităţi expiră pe 15 ianuarie 2011. "În conformitate cu prevederile art. 35 din Legea 260/2008, obligativitatea încheierii asigurărilor de locuinţe decurge de la un an de la începerea emiterii poliţelor. Întrucât poliţele de asigurare a locuinţelor au început să fie emise în 15 iulie 2010, termenul-limită de încheiere a acestora, conform art. 35 din Legea 260/2008, este 15 iulie 2011", se arată într-o precizare postată pe site-ul Ministerului Administraţiei şi Internelor. Nota MAI mai arată că după această dată primarii îi vor amenda pe proprietarii de locuinţe care nu au încheiat asigurarea obligatorie.Poliţa obligatorie acoperă daunele produse de cutremure, inundaţii şi alunecări de teren şi costă 10 sau 20 de euro pe an în funcţie de materialul de construcţie al imobilului. Preţul unei poliţe este de 10 euro pentru locuinţele de tip B - construcţie cu pereţi exteriori din cărămidă nearsă sau din orice alte materiale nesupuse unui tratament termic (35% din total), respectiv 20 de euro pentru casele de tip A - cu structură de rezistenţă din beton armat, metal sau lemn (65%). Suma maximă asigurată este de 20.000 euro pentru locuinţele de tip A şi de 10.000 euro pentru cele de tip B.

Asigurarea facultativă o poate înlocui pe cea obligatorie 

Proprietarii care au cumpărat deja o asigurare facultativă ce acoperă daunele produse de inundaţii, cutremure şi alunecări de teren nu vor mai trebui să încheie şi una obligatorie, preşedintele promulgând recent legea care elimină necesitatea încheierii unei astfel de asigurări. La articolul 3, care reglementează tipul de imobile pentru care se încheie asigurare, a fost introdus un alineat nou, potrivit căruia nu intră sub incidenţa legii "persoanele fizice şi juridice care şi-au încheiat o asigurare facultativă a locuinţelor care să acopere toate riscurile prevăzute în asigurarea obligatorie".Asigurările obligatorii pot fi cumpărate de la 13 companii de asigurări, care fac parte din Pool-ul de Asigurare Împotriva Dezastrelor (PAID): Astra, Uniqa, Platinum România, Groupama Asigurări, ABC Asigurări, Ardaf, Carpatica Asig, Certasig, City Insurance, Credit Europe Asigurări, Euroins (fostă Asitrans), Generali şi Grawe România. (Cristina Chicoş)

Transportatorii, exasperaţi de creşterea preţului la combustibil

Anul trecut, preţul la carburanţi a crescut, în România, cu peste 30% faţă de preţul din 2009
Prin ultima scumpire, care a dus benzina la peste 5 lei pe litru, preţul combustibililor a ajuns la acelaşi nivel cu cel din Austria.Transportatorii români sunt din ce în ce mai îngrijoraţi din cauza creşterilor repetate ale preţurilor la carburanţi şi solicită Guvernului să stopeze creşterea preţurilor, după ce acestea s-au majorat cu peste 30% anul trecut."Într-o perioadă mult prelungită de criză economică, companiile de transport sunt nevoite să suporte o presiune a costurilor din carburanţi alături de alte componente de cost majorate, TVA, taxele locale, primele de asigurare, taxele de drum, fără nicio justificare solidă, ci doar la bunul plac al celor care au posibilitatea să le impună şi fără să se ofere absolut nimic în schimbul acestor majorări", se arată într-un comunicat remis redacţiei de către Uniunea Naţională a Transportatorilor Rutieri din România.



În 2011, statul va încasa cu 500 mil. euro în plus
Uniunea Naţională a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) arată, în document că, prin ultimele scumpiri, din decembrie 2010 şi ianuarie 2011, preţul combustibililor a ajuns la acelaşi nivel ca acela din Austria."Acciza este mai mică în România cu 32%, dar preţul final este mai mic doar cu 5%. Unde merge diferenţa? În condiţiile în care preţurile la pompă pentru carburant sunt egale în România şi în Austria, statul român trebuie să reţină aceeaşi sumă ca şi statul austriac sub formă de taxe, acciză plus TVA. Astfel, în mărimi comparate, statul român ar trebui să încaseze anul următor peste 500 milioane de euro în plus faţă de anul acesta. Echivalentul a 130 kilometri de autostradă", potrivit reprezentanţilor UNTRR.

Majorare fără nicio justificare
Aceştia spun că ultima majorare a preţului carburanţilor nu a avut nicio justificare şi îşi exprimă clar dezacordul faţă de politica de preţuri practicată de companiile petroliere. Totodată, reprezentanţii UNTRR solicită Guvernului României să adopte o poziţie hotărâtă de stopare a fenomenului. "Guvernul trebuie să regândească aplicarea taxelor pe carburanţi şi să controleze structura de cost pentru a asigura stabilitatea preţurilor şi pentru a preveni fluctuaţiile pieţei care afectează grav economia. Carburantul reprezintă cel mai mare cost al operatorilor de transport rutier, iar creşterea preţurilor la pompă va conduce la majorarea continuă a costurilor la clienţi", se mai arată în comunicatul transportatorilor.Aceştia au amintit şi de calendarul de majorare a accizelor la combustibil în România până la atingerea pragurilor minime ale accizelor conform directivelor europene, care implică o ultimă majorare în cazul benzinei la 1 ianuarie 2011, cu 11 euro la o mie de litri şi o majorare a motorinei cu 37 euro la mia de litri până la 1 ianuarie 2013.
UNTRR este o organizaţie profesională şi patronală neguvernamentală fondată în 1990, înregistrând de la înfiinţare până în prezent peste 13.000 de membri - operatori care efectuează transporturi interne şi internaţionale de marfă şi persoane.Uniunea Naţională a Transportatorilor Rutieri din România a constatat că, prin scumpirea din decembrie 2010 şi ianuarie 2011, preţul combustibililor a ajuns aproape la acelaşi nivel cu cel din Austria. Acciza este mai mică în România cu 32%, dar preţul final este mai mic doar cu 5%. Unde merge diferenţa? În condiţiile în care preţurile la pompă pentru carburant sunt egale în România şi în Austria, statul român trebuie să reţină aceeaşi sumă ca şi statul austriac sub formă de taxe, acciză plus TVA. Astfel, în mărimi comparate, statul român ar trebui să încaseze anul următor peste 500 milioane de euro în plus faţă de anul acesta, ceea ce înseamnă echivalentul a nu mai puţin de 130 de kilometri de autostradă.(ROXANA DIMACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

Prevenirea bolilor de muncă, prea scumpă

Ministerul Muncii propune din nou amânarea obligaţiei patronilor de a elimina locurile de muncă cu noxe şi alţi factori de îmbolnăvire.Angajatorii vor putea încadra persoane pe locuri de muncă în condiţii deosebite şi în 2011, dacă executivul va aproba un proiect de hotărâre de guvern iniţiat de Ministerul Muncii, prin care termenul-limită de normalizare a condiţiilor de muncă, stabilit pentru 31 decembrie 2010, este amânat până la 1 noiembrie 2011.Motivul principal, susţin oficialii ministerului, îl reprezintă criza economică, care i-a pus pe patroni în imposibilitatea de a mai investi în echipamente de muncă performante şi condiţii de muncă fără riscuri. Asta, în condiţiile în care, potrivit datelor ministerului, peste 50.000 de români lucrează, în prezent, în locuri de muncă cu noxe profesionale fizice - zgomot, vibraţii, unde electromagnetice sau radiaţii, dar şi noxe chimice sau biologice, ce duc automat la un număr mare de îmbolnăviri profesionale.La 1 noiembrie 2010, aproximativ 300 de companii deţineau avizul de încadrare în astfel de condiţii pentru 2.000 de locuri de muncă. Şi, deşi patronii riscă amenzi de până la 10.000 de lei dacă nu îndeplinesc măsurile din planul de prevenire şi prevenţie a acestor factori nocivi, doar în jur de 8.000 dintre cele aproape 12.000 de măsuri propuse de autorităţi au fost realizate până în luna noiembrie, mai arată statistica ministerului.

Riscul de a pune capac altor sute de firme 

Oficialii sunt decişi să prelungească termenul-limită, aşa cum au făcut din 2007 încoace, motivând incapacitatea financiară a patronilor, dar şi riscul ca multe firme să se închidă şi să arunce pe piaţă zeci de mii de şomeri în cazul în care legea nu s-ar proroga. "Realizarea măsurilor propuse presupune în majoritatea cazurilor achiziţionarea de echipamente de muncă conforme cu cerinţele esenţiale de securitate şi sănătate în muncă sau schimbarea proceselor de producţie, care necesită investiţii ce nu au putut fi acoperite integral în actualele condiţii economice", se arată în nota de fundamentare a proiectului. În plus, potrivit specialiştilor ministerului, în cazul în care actul normativ nu se va aproba "există posibilitatea ca unităţile care au locuri de muncă în condiţii deosebite, dar care nu şi-au realizat măsurile prevăzute în planul de prevenire şi protecţie, să fie sancţionate contravenţional de către inspectorii de muncă şi să se dispună întreruperea sau suspendarea imediată a proceselor de muncă atunci când se constată o stare de pericol grav şi iminent de accidentare sau de îmbolnăvire profesională pentru lucrătorii care îşi desfăşoară activitatea în acele locuri".



Avantaje de moment 

Măsura este justificată însă, din punctul de vedere al unora dintre liderii sindicali, cei care-i reprezintă pe salariaţi. "E bine că au prelungit acest termen, pentru că mai există posibilitatea ca cei care lucrează în condiţii deosebite, unde nu pot fi îmbunătăţite condiţiile de muncă în termenul stabilit iniţial, să pri mească în continuare drepturile suplimentare oferite pentru aceste condiţii: sporul, dar şi reducerea vârstei standard de pensionare", e de părere Ovidiu Jurca, vicepreşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS).Sindicalistul susţine că decizia este una normală având în vedere că "multe dintre firmele care aveau obligaţia prin lege de a normaliza condiţiile de muncă nu au avut posibilităţi să facă acest lucru". "Dacă nu s-ar fi amânat acest termen din nou, riscul era ca aceste firme să fie închise, aşa că statul îi mai păsuieşte şi a venit cu o nouă derogare", spune Jurca. Acesta adaugă faptul că "mai mult ca sigur şi statul român a mai primit o derogare de la Uniunea Europeană, pentru că noi ar fi trebuit să îmbunătăţim condiţiile de muncă de mult timp". 

50.000 de români 
lucrează în locuri de muncă cu noxe profesionale fizice 

BENEFICIUL AMÂNĂRII 

Bani în plus pentru plata şomerilor 

Deşi unii sindicaliştii susţin măsura luată de Ministerul Muncii şi consideră că este una normală, precizând că altfel multe firme ar fi închise, alţii au păreri contrare. Printre aceştia din urmă se numără şi vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea. Astfel, pe de o parte acesta recunoaşte beneficiile clare pe care le aduce noua amânare, printre care avantajele salariaţilor mai ales când aceştia vor ieşi la pensie. Dar, pe de altă parte, sindicalistul subliniază că decizia Ministerului Muncii nu înseamnă nimic altceva decât "o amânare a îmbunătăţirii condiţiilor de muncă din România". "Noi estimăm că aproximativ 100.000 români muncesc în condiţii de muncă deosebite, majoritatea în industrie", explică acesta. În plus, el crede că miza ar fi, dincolo de păsuirea patronilor pe fondul crizei economice, şi creşterea sumelor colectate la fondul de pensii. Asta mai ales având în vedere faptul că pentru fiecare loc de muncă pentru care există aviz de condiţii deosebite angajatorul plăteşte 5% în plus la cotizaţia către bugetul asigurărilor sociale, adaugă Dandea. 
Mai mult, liderul sindical susţine că aceste amânări au fost posibile din cauza faptului că Uniunea Europeană nu ne-a impus practic un termen-limită, ci "mai degrabă o uniformizare în a privi sistemul de pensii", în sensul eliminării acestor grupe deosebite, ce beneficiază de vârste reduse de pensionare şi creşteri ale punctajului la pensie. Din acest punct de vedere ar urma să rămână doar grupele speciale, aşa cum este în cazul minerilor sau al celor din apărare, unde condiţiile nu pot fi schimbate, ţinând de tipicul activităţii.(OANA CRACIUN)

GÂNDUL

ECLIPSĂ PARŢIALĂ, între 9.05 şi 12.07. Trei sferturi din suprafaţa Soarelui va fi acoperită.

Eclipsă parţială de Soare va putea fi văzută marţi în România, începând cu ora 9.05 în estul ţării şi cu 9.13 în vest, acoperirea maximă a Soarelui de către Lună fiind între 75% (în sudul şi sud-estul ţării) şi de 78% (în nord-vest), informează Observatorul Astronomic din Capitală.Maximul eclipsei se va produce în jurul orei 10.35, pentru centrul ţării, cu o acoperire a Soarelui de 76%.Înălţimea Soarelui deasupra orizontului va fi destul de mică (17°), iar eclipsa ar putea să nu fie vizibilă dintre blocuri. Astfel, Observatorul Astronomic "Vasile Urseanu" recomandă ca eclipsa să fie observată dintr-un parc unde orizontul sud-estic este liber.

Pentru că Soarele va fi acoperit destul de mult, se aşteaptă ca în timpul maximului să se observe o scădere a luminozităţii mediului ambiant, timp de aproximativ 30 de minute, centrate pe momentul maximului.Eclipsa poate fi observată fără instrumente astronomice, oamenii putând privi spre Soare, în siguranţă, folosind un filtru de sudură verde.Eclipsa se va termina în România în jurul orei 12.07. Ea va mai fi vizibilă în Europa, nordul Africii şi centrul şi vestul Asiei.Următoarea eclipsă de Soare vizibilă din România se va produce pe 20 martie 2015.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Angajări ilegale în Jandarmerie. Ministrul Igaş sesizează Parchetul

Ministrul Internelor, Traian Igaş, a sesizat Parchetul ICCJ în legătură cu modul în care Jandarmeria a deblocat trei posturi de ofiţer şi a organizat concursul pentru ocuparea acestora, a demis un director din MAI, iar prim-adjunctul şefului jandarmilor va fi cercetat de Consiliul de Judecată. Igaş a cerut procurorilor să verifice dacă, în contextul angajărilor din Inspectoratul General al Jandarmeriei Române (IGJR), din octombrie 2010, există persoane care să se facă vinovate de abuz în serviciu, fals şi uz de fals.Demersul ministrului Igaş vine în urma unei verificări a Corpului de Control al Ministrului de Interne care a vizat modul în care s-a făcut "ocuparea unor posturi prin recrutarea candidaţilor din sursă externă" atât în Ministerul pe care-l conduce, cât şi în Inspectoratul General al Poliţiei şi cel al Jandarmeriei.Inspectorii de la Corpul de control al MAI au constatat că, în perioada 15-18 octombrie 2010, cu avizul unor şefi din instituţie, "s-au deblocat trei posturi de ofiţer în Jandarmeria Română", prin derogare de la actele normative prin care fusese suspendată orice angajare."În aceste condiţii, examenele au fost dispuse de IGJR şi au avut loc, deşi pentru anumite funcţii nu erau îndeplinite cerinţele de organizare impuse de ordinele pe linie de resurse umane (vechime în muncă, nici un candidat nu avea la dosar certificatele de examinare psihologică, nu toate documentele de studii erau legalizate, la toţi candidaţii lipseau fişele medicale de încadrare)", se arată într-un comunicat de luni seară al MAI.În aceste condiţii, Corpul de Control al Ministrului de Interne a constatat că demersurile Jandarmeriei Române pentru ocuparea funcţiilor scoase la concurs "au avut un caracter formal, întrucât scopul a fost ca aceste persoane să ajungă în rândul cadrelor active ale MAI şi apoi implicit în Poliţia Română".Pe baza concluziilor, ministrul Igaş a aprobat sesizarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ICCJ), "pentru efectuarea cercetărilor sub aspectul infracţiunilor de abuz în serviciu, fals şi uz de fals".În plus, prim-adjunctul şefului IGJR va fi "trimis în faţa Consiliului de Judecată constituit la nivelul MAI", alături de şeful Direcţiei de Resurse Umane din IGJR şi de ofiţerul din această direcţie care s-a ocupat de constituirea dosarelor de candidaţi şi a îndeplinit funcţia de secretar în comisiile de concurs".Din ordinul lui Igaş, pentru aceleaşi motive a fost eliberat din funcţie directorul general al Direcţiei Generale Management Resurse Umane din MAI, el fiind totodată "pus la dispoziţia MAI" pe o perioadă de şase luni.În plus, un ofiţer specialist principal din Direcţia Generală de Management al Resurselor Umane din MAI, precum şi cei trei ofiţeri care au ajuns să lucreze în Jandarmerie în urma concursului din 25 octombrie, au fost eliberaţi din funcţii şi "puşi la dispoziţia unităţilor din care fac parte" pentru următoarea jumătate de an.Alţi trei ofiţeri cu funcţii de conducere din MAI şi IGPR, precum şi unul dintre şefii de la resurse umane din MAI şi unul dintre subalternii săi, vor fi cercetaţi disciplinar. Alţi şase ofiţeri din Jandarmeria Română, precum şi un ofiţer şi un agent din IGPR, au fost "atenţionaţi".Sesizarea transmisă de ministrul Traian Igaş a fost înregistrată la Parchetul instanţei supreme, Secţia de urmărire penală şi criminalistă.(REDACTIA)

De la 1 ianuarie, salariile bugetarilor cresc cu 15%

După ce salariile au fost reduse cu un sfert începând cu 1 iulie 2010, vestea bună pentru bugetari este că, de la 1 ianuarie, acestea cresc cu 15% raportat la nivelul actual diminuat. Practic însă, veniturile angajaţilor în instituţiile de stat vor rămâne mai mici decât cele pe care le aveau cu un an în urmă. O noutate este şi faptul că salariul minim brut pe ţară va fi de 670 de lei.Cea mai importantă schimbare în ceea ce priveşte veniturile bugetarilor este intrarea în vigoare a Legii salarizării unitare, declarată recent constituţională de către Curtea Constituţională, după sesizările partidelor de opoziţie privind neconstituţionalitatea legii. Această lege ar fi trebuit să se aplice încă de la începutul anului 2010, însă negocierile şi contestările s-au prelungit astfel încât documentul cerut şi de FMI a fost adoptat în decembrie, prin asumarea răspunderii guvernului în faţa parlamentului.
 
Grila remuneraţiilor nu se aplică în 2011

Astfel, pe parcursul acestui an, salariaţii bugetari nu vor primi prime, tichete de masă, tichete- cadou şi nici tichete de vacanţă. Totodată, orele suplimentare vor fi recompensate cu timp liber, nu cu bani. 
Legea salarizării bugetarilor conţine coeficienţii în baza cărora vor fi calculate salariile angajaţilor la stat. Grila nu se va putea aplica însă în acest an. Pentru a putea fi aplicată, salariile în sectorul public trebuie să revină la valoarea de dinaintea reducerii cu 25%. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Catedrala MÂNUIRII Neamului 

Anul 2011 va fi foarte important pentru Biserica Ortodoxă Română. Mai precis, important pentru ambiţiile sale de superputere în societatea românească, oglindite de superproducţia numită Catedrala Mântuirii Neamului. Ambiţii care, aşa cum sunt ele gestionate, nu se prezintă şi ca total legitime în raport cu misiunea pe care eu, personal, înţeleg că ar trebui să şi-o asume o instituţie de o asemenea anvergură. Tocmai de aceea, în paralel cu intrarea în linie şi mai dreaptă a acestui proiect, preconizez că 2011 va marca şi mai apăsat ruptura instalată deja între mulţi dintre prelaţi şi sufletele credincioşilor pe care îi păstoresc.Din punctul meu de vedere, Catedrala Mântuirii Neamului rămâne expresia unei defulări megalomane a unor minţi şi sutane care au înghiţit în sec în faţa marilor cuceriri ceauşiste în materie de arhitectonică şi urbanism. Iar acum au toate instrumentele să dea frâu liber imaginaţiei. Dar este şi expresia ambiţiei pur pământene a unora de a rămâne în istorie în calitate de ctitori ai unui monument care va stârni mirarea urmaşilor, va figura în cărţi de istorie, va ilustra, probabil, vederi şi alte suveniruri din gama „This is Romania". Şi aceştia au acum tot ce le trebuie ca să-şi asigure rezonanţă propriilor nume în posteritate, pentru că de stabilit s-a stabilit: catedrala se construieşte, sutele de milioane de euro se vor găsi până la urmă, sprijin politic este, oameni iscusiţi în marketing şi lobby se află în număr mare la vârful Patriarhiei.Rămân însă întrebări care vor face ca zisa Catedrală a Mântuirii să fie ridicată pe o bază ideatică şi mai şubredă. Ar trebui să fie Catedrala Mântuirii Neamului adevărata prioritate a Bisericii Ortodoxe Române, aşa cum este definită în poziţiile publice ale reprezentanţilor BOR? A reuşit Biserica imposibilul şi şi-a rezolvat, fără ca noi să ştim, problemele interne, unele grave, altele foarte grave? A reuşit BOR, ca instituţie publică, să-şi ducă la bun sfârşit misiunea socială într-o Românie în care statul însuşi are mari restanţe la acest capitol? Să fie atât de uşoare păcatele noastre încât mântuirea lor să atârne de simpla edificare a unei catedrale de peste 100 metri înălţime şi de peste 40.000 metri pătraţi în suprafaţă?În caz că răspunsurile ar fi afirmative - şi probate ca atare -, eu însumi aş fi în stare să mă situez pe o poziţie ceva mai conciliantă faţă de inoportunul proiect, ca semn de apreciere că înaltele feţe bisericeşti au rânduit cum trebuie priorităţile într-o societate încă lipsită de simţul ascuţit al direcţiei.Ei bine, din câte ştim cu toţii, BOR opune încă rezistenţă împăcării sale cu trecutul comunist. Nu vom şti probabil niciodată câţi preoţi şi, mai ales, înalţi ierarhi au pactizat cu Satana roşie. Mai spre zilele noastre, e greu de cuantificat câţi preoţi sau profesori de seminarii iau şpăgi grase pentru a rezolva diverse chestiuni lumeşti, după cum nu-mi dau seama nici în ce orizont de timp limpezi-se-vor apele în ceea ce priveşte tarifele percepute „la negru" pentru credincioşii aflaţi la necaz sau bucurie. Transparenţa este ultimul lucru care funcţionează în aceste cazuri. Greu, şi nu se ştie încă pentru cât timp, le va fi în continuare şi preoţilor „fără spate", care se tem să semnaleze abuzuri pentru a nu deveni ei înşişi ţintele acestora. Dincolo de declaraţii de poziţie, nu am sesizat nici clarificarea finală a relaţiilor păcătoase dintre oamenii Bisericii şi politicieni. Mecanismul funcţionează atât de uns în teritoriu, încât românul ajunge păcălit de două ori: şi ca alegător, şi ca enoriaş.BOR era deja restanţieră la aceste capitole, iar acum a ratat şi o mare şansă, de care am fi beneficiat cu toţii. Ar fi putut cu adevărat să pună o cărămidă la mântuirea sa şi la dezvoltarea societăţii româneşti dacă şi-ar fi folosit imensele resurse de care dispune într-un uriaş proiect social, gândit la scară naţională. A ales însă cea mai uşoară cale.(LAURENTIU MIHU)



