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STIREA ZILEI

Mii de cadre didactice isi recastiga salariile in instanta

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

Mii de cadre didactice isi recastiga salariile in instanta


Aproximativ 3.500 de cadre didactice din judetul Vaslui care au dat in judecata anul trecut scolile in care activeaza au castigat procesele si acum trebuie sa li se restituie procentul de 25% care a fost taiat din indemnizatia de concediu de odihna aferenta lunilor iulie si august 2010. 
Procesele au fost intentate scolilor la Tribunalul Vaslui de catre sindicatele din invatamant din zona municipiilor Barlad si Husi. “Instanta de judecata a dat castig de cauza in favoarea Sindicatului Liber Husi si Sindicatului Tutova Barlad. La cele doua sindicate sunt arondate peste 3.500 de cadre didactice iar acestea urmeaza sa-si primeasca inapoi cei 25% retinuti din indemnizatia de concediu de odihna aferenta lunilor iulie si august 2010. Sunt sentinte normale, la care ne asteptam, avand in vedere ca pana acum instantele de judecata ne-au dat castig de cauza de fiecare data cand a fost vorba de drepturi salariale”, a declarat ieri, pentru Agerpres, Mircea Marinescu, presedintele Sindicatului “Tutova” Barlad. Sentinta data de Tribunalul Vaslui nu este irevocabila iar conducerile scolilor date in judecata pentru recuperarea banilor o pot ataca prin recurs.(REDACTIA)


 

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din metalurgie ameninta cu proteste

Federatia Sindicala a Siderurgistilor Metarom sustine demersurile Filialei Galati din ArcelorMittal, precum si cele ale Sindicatului Liber Petrotub din ArcelorMittal Roman, care au deschis conflicte de interese in cele doua societati datorita nefinalizarii negocierilor la noile contracte de munca la nivel de Unitate. “Mai mult, nici concilierea avuta la Galati n-a dus la niciun rezultat pozitiv, administratia societatii neacordand niciun procent in plus fata de ultima runda de negociere de 7%”, sustine liderul sindical Mircea Scantei, intr-un comunicat de presa. Potrivit sindicalistilor, la societatea din Roman, unde inca nu a avut loc concilierea, nu s-au respectat procedurile legale privind termenul pentru finalizarea negocierilor, refuzandu-se dialogul. Oferta administratiei, in cazul societatii de la Roman, “este de 0% majorare salariala”. “Pusi in fata unui refuz categoric de a majora salariile, chiar si cu rata inflatiei, dupa ani buni de inghetare a acestora, cei peste 13.000 de angajati din cele doua societati sunt hotarati sa mearga pana la capat in castigarea acestui minim drept”, se arata in comunicat.
Cartel Alfa sustine actiunile de protest
Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” sustine, alaturi de Federatia Sindicala a Siderurgistilor Metarom, demersurile Sindicatelor din ArcelorMittal Galati, precum si ale Sindicatului Liber Petrotub din ArcelorMittal Roman, care au deschis conflicte de interese in cele doua societati din cauza nefinalizarii negocierilor la noile Contracte de Munca la nivel de Unitate, precizeaza un comunicat de presa. De asemenea, la societatea din Roman, unde inca nu a avut loc concilierea, nu s-au respectat procedurile legale privind termenul pentru finalizarea negocierilor, sfidandu-se, pur si simplu, orice incercare de a se dialoga pe aceasta tema. 
Confederatia Nationala Sindicala “Cartel Alfa” impreuna cu Federatia Sindicala a Siderurgistilor Metarom cer conducerii ArcelorMittal din cele doua mari unitati metalurgice sa analizeze de urgenta consecintele unui astfel de blocaj social si sa accepte majorarile salariale perfect indreptatite, cerute de cele doua sindicate.(BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Acuzaţiile de fraudare a votului lui Gigi Becali nu sunt confirmate de listele Parlamentului European 

Europarlamentarul Gigi Becali nu figurează miercuri şi joi în lista de prezenţă a aleşilor din Parlamentul European care au fost la şedinţele din plenul de la Bruxelles, dar nici în listele de vot. Becali a fost acuzat de un europarlamentar maghiar că nu ar fi fost prezent la şedinţa de plen de joi, dar că asistentul său ar fi votat în locul lui. Parlamentul centralizează, după fiecare şedinţă, rezultatele votului, felul în care s-a exprimat fiecare deputat (pro, contra sau abţinere) şi le publică pe site-ul său oficial. Potrivit monitorizărilor din seara zilei de ieri, un eventual vot al lui Gigi Becali nu a fost înregistrat. Vezi în listă, la deputaţi neafliliaţi (NI), dacă apare numele lui Gigi Becali. Dacă nu, înseamnă că nu a votat. Lista generală cu numele tuturor deputaţilor şi votul lor pe amendamente
De asemenea, potrivit datelor publicate de Votewatch.eu, care monitorizează activitatea fiecărui europarlamentar, până joi noaptea, în dreptul europarlamentarului Gigi Becali nu apare niciun vot la niciuna din propunerile de rezoluţie din plenul de pe 3 februarie atunci când a fost acuzat că ar fi fraudat votul. 

Vezi monitorizarea Votewatch pentru europarlamentarul Gigi Becali

Votewatch.eu este un site independent care promovează  creșterea transparenței în procesul de luare a deciziilor la nivelul Uniunii Europene, prin asigurarea accesului facil la deciziile politice şi activităţile Parlamentului European şi ale Consiliului. Votewatch.eu utilizează registrele de prezenţă, de vot şi cele cuprinzând datele privind activitatea din Parlamentului European -disponibile pe site-ul Parlamentului- pentru a oferi o imagine de ansamblu asupra activităţii deputaţilor europeni, pe categorii precum naţionalitate, partidul naţional din care fac parte şi Grupul Politic European.(BIANCA TOMA)

Mega-proiect energetic al UE pentru Estul Europei. România este parte 

Preşedintele Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso a anunţat joi seara, în cursul unui dineu cu liderii statelor membre din Europa Centrală şi de Est, iniţierea unui amplu program de interconectare a surselor şi reţelelor energetice din Nordul şi Sudul continentului. Proiectul, intitulat „Iniţiativa Nord-Sud", va conecta şi integra sursele de energie din Marea Baltică, Marea Adriatică şi din zona Mării Negre, va asigura diversificaree surselor de energie în Europa Centrală şi de Est precum şi libera circulaţie a acestora. Proiectul este menit a spori securitatea economică a regiunii şi a Uniunii Europene . Regiunea centrel şi est europeană va deveni astfel un nod important pentru coridoarele energetice provenind din regiunile de nord şi Marea Caspică.Ca un pas următor, un Grup la nivel înalt, prezidat de către Comisia Europeană, va pregăti un plan de acţiune detaliat cu proiectele prioritare specifice, cu acţiunile necesare şi cu termenele pentru interconexiunile Nord-Sud pentru gaz, petrol şi electricitate. Potrivit preşedintelui Comisiei Europene, planul va fi aprobat în al doilea semestru al anului 2011. Proiectulş va fi pous în discuţia liderilor europeni în cadrul Consiliului de vineri. "Infrastructura din sectorul energetic este coloana vertebrală a pieţei noastre interne şi crucială pentru securitatea şi prosperitatea Europei. Iniţiativa Nord-Sud, pe care o voi prezenta vineri Consiliului European, are un rol special în consolidarea infrastructurii strategice a UE", a spus Barroso la dineul cu liderii din noile state membre.La dineul de joi seara, alături de preşedintele Comisiei Europene au participat liderii din Cehia, Polonia, Ungaria, Slovacia, Bulgaria şi România. La mijlocul lunii ianuarie, preşedintele Barroso a vizitat Turkmenistanul şi Azerbaidjanul, prilej cu care a semnat importante acorduri pentru furnizarea de resurse energetice. De asemenea, săptămâna trecută, la Bruxelles s-a aflat preşedintele Uzbekistanului, agenda discuţiilor cu preşedintele Comisiei Europene fiind axată tot pe chestiunea resurselor energetice. (OVIDIU NEAHOI)

COTIDIANUL

Guvernul respinge "categoric" ideea liberalizării preţului la gaze 

Guvernul respinge "categoric" liberalizarea preţului la gaze în acest moment, aceasta fiind o măsură care trebuie implementată în timp, nu de pe o zi pe alta, a declarat, joi, secretarul de stat în ministerul Economiei Karoly Borbely."Ei pot să ceară (FMI - n.r.), dar Guvernul nu este de acord cu acest subiect. Nu este o măsură pe care să o iei de pe-o zi pe alta. Respingem categoric această idee", a spus Borbely.El a precizat că liberalizarea preţului la gaze este un proiect care se discută în acest moment, însă această măsură trebuie implementată în timp.Oficialul Ministerului Economiei a mai arătat că Fondul Monetar Internaţional cere în general să se respecte condiţiile de concurenţă pe piaţă.FMI a cerut în cadrul întâlnirii de marţi cu ministrul Economiei, Ion Ariton, renunţarea la preţurile reglementate pentru producţia de gaze naturale şi energie electrică şi prezentarea unei noi formule de calcul."Ne solicită reverificarea preţurilor. (...) Preţurile să fie liberalizate, şi în cursul acestui an să ne prezentăm cu o noua formă de calcul, că sunt probleme", a declarat Ariton după discuţiile de aproape două ore cu reprezentanţii FMI. El a adăugat că liberalizarea preţurilor reglementate nu înseamnă neaparat creşterea tarifelor plătite de populaţie.Ulterior, Ministerul Economiei a transmis că liberalizarea preţurilor la gaze naturale, cu excepţia consumatorilor casnici şi captivi, propusă de FMI, nu este în prezent discutată de Guvern, dar ANRE va face o analiză în următoarele luni şi va prezenta concluziile Executivului, pentru luarea unei decizii.(REDACTIA)

Bănicioiu: Comasarea spitalelor va îngreuna accesul la serviciile medicale 

Desfiinţarea spitalelor va avea o singură consecinţă - îngreunarea accesării serviciilor medicale, a afirmat, joi, deputatul PSD, Nicolae Bănicioiu, citat de Agerpres.Deputatul consideră că motivul real al comasării a 111 spitale şi transformarea a 71 de spitale în cămine pentru bătrâni este "câştigarea unor funcţii", prin schimbarea statului juridic al spitalelor şi vacantarea unor posturi de conducere.Potrivit statisticilor prezentate în comunicatul PSD, în 2010 un număr de 3.000 de doctori şi-au depus actele pentru a pleca să lucreze în străinătate - dublu faţă de 2009. În 2008, spune PSD, 50.000 de oameni au murit în spitale, iar în 2010 numărul lor a crescut la peste 60.000. În 2008, 10.000 de pacienţi s-au îmbolnăvit de o alta boală decât cea pe care o aveau în momentul internării, iar în 2010 numărul lor a depăşit cifra de 10.000.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

50 de bucuresteni se lupta pe un loc de munca
Agentia Municipala pentru Ocuparea Fortei de Munca (AMOFM) ofera 723 de locuri de munca somerilor bucuresteni, cu 41 mai multe fata de saptamana trecuta (682), informeaza un comunicat al AMOFM. Cele mai multe locuri vacante sunt pentru persoanele cu studii medii (270), iar cele mai putine sunt pentru muncitorii necalificati (90). In cazul celor 233 posturi oferite muncitorilor calificati, cea mai mare cerere este pentru operatori confectioneri in industria imbracamintei din tesaturi. Pentru absolventii de studii medii sunt libere 270 de locuri de munca, iar cei mai solicitati sunt agentii de securitate. Absolventii de studii superioare pot alege din 130 de posturi, cei mai solicitati fiind consilierii de vanzari asigurari si ofiterii bancari (credite, marketing, produse si servicii). Muncitorii necalificati au la dispozitie 90 de locuri libere, dintre care majoritatea pentru vanzator ambulant de produse alimentare.(REDACTIA)

CURENTUL

Guvernul respinge ideea liberalizării preţului la gaze 

Guvernul respinge „categoric“ liberalizarea preţului la gaze în acest moment, aceasta fiind o măsură care trebuie implementată în timp, nu de pe o zi pe alta, a declarat, joi, secretarul de stat în Ministerul Economiei, Karoly Borbely.„Ei pot să ceară (FMI - n.r.), dar Guvernul nu este de acord cu acest subiect. Nu este o măsură pe care să o iei de pe-o zi pe alta. Respingem categoric această idee“, a spus Borbely. El a precizat că liberalizarea preţului la gaze este un proiect care se discută în acest moment, însă această măsură trebuie implementată în timp.Oficialul Ministerului Economiei a mai arătat că Fondul Monetar Internaţional cere în general să se respecte condiţiile de concurenţă pe piaţă.FMI a cerut în cadrul întålnirii de marţi cu ministrul Economiei, Ion Ariton, renunţarea la preţurile reglementate pentru producţia de gaze naturale şi energie electrică şi prezentarea unei noi formule de calcul.„Ne solicită reverificarea preţurilor. (...) Preţurile să fie liberalizate, şi în cursul acestui an să ne prezentăm cu o nouă formă de calcul, că sunt probleme“, a declarat Ariton după discuţiile de aproape două ore cu reprezentanţii FMI. El a adăugat că liberalizarea preţurilor reglementate nu înseamnă neapărat creşterea tarifelor plătite de populaţie.
Ulterior, Ministerul Economiei a transmis că liberalizarea preţurilor la gaze naturale, cu excepţia consumatorilor casnici şi captivi, propusă de FMI, nu este în prezent discutată de Guvern, dar Autoritatea Naţională de Reglemetare în domeniul Energiei (ANRE) va face o analiză în următoarele luni şi va prezenta concluziile Executivului, pentru luarea unei decizii.Premierul Emil Boc a arătat că negocierile cu FMI sunt în desfăşurare şi că Guvernul nu are competenţe în stabilirea preţului la gaze, ANRE fiind o structură independentă. (DAN MARIN)

Clădirile construite ilegal nu vor mai primi ulterior avize 

Cei care au construit sau construiesc ilegal şi care se gåndeau că vor găsi o soluţie de a primi ulterior avizele pentru clădirea ridicată, vor avea multe de tras. Guvernul a aprobat la propunerea MDRT o ordonanţă pentru modificarea şi completarea legii privind amenajarea teritoriului şi urbanismul. Astfel, autorităţile nu vor mai putea aproba documentaţii de urbanism pentru intrarea în legalitate a construcţiilor realizate fără autorizaţii. „Ţinånd cont de numeroasele cazuri de abuzuri privind construirea fără încadrarea în regulamentele de urbanism aprobate, prin lucrări neautorizate integral sau care nu respectă autorizaţia, ordonanţa introduce dispoziţii privind imposibilitatea iniţierii şi/sau aprobării a unor documentaţii de urbanism care au ca scop intrarea în legalitate a unor construcţii edificate fără autorizaţie de construire sau care nu respectă prevederile autorizaţiei de construire“, se arată într-un comunicat al MDRT.
„Prevederile ordonanţei intenţionează să clarifice elementele legislative şi să stopeze practicile negative care au dus la situaţia actuală: difuzia problematicii planificării teritoriale între departamente diferite ale deciziei (lucrări publice, cultură, turism, urbanism, autorizare, integrare europeană, circulaţie, etc.), dificultatea relaţiei de coordonare, lipsa exerciţiului în promovarea interesului public, lipsa profesioniştilor sau lipsa de cultură de specialitate a personalului implicat. Prin această ordonanţă se urmăreşte corelarea cu legea administraţiei publice în privinţa atribuţiilor autorităţilor administraţiei publice privind domeniul urbanismului şi consolidarea procesului de planificare teritorială strategică şi integrată“, se arată în comunicatul MDRT.
Astfel, sunt aduse clarificări privind responsabilităţile instituţiilor administraţiei publice şi altor organisme implicate în procesul de avizare şi aprobare a documentaţiilor de amenajarea teritoriului şi urbanism.
„O modificare importantă o constituie reducerea drastică a posibilităţilor privind modificarea documentaţiilor de urbanism aprobate şi introducerea explicită a tematicii protecţiei peisajelor naturale şi culturale pentru domeniile amenajării teritoriului şi urbanismului. Ordonanţa aduce precizări privind posibilitatea asigurării furnizării în comun a serviciilor publice privind planificarea urbană şi teritorială, eliberarea certificatelor de urbanism şi a autorizaţiilor de construire pentru comunele care nu îşi pot organiza structuri de specialitate în domeniul urbanismului şi amenajării teritoriului“, conform sursei citate. (TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL

Ce se întâmplă dacă se reduce TVA?

Lazăr (MFP): O reducere în acest moment nu este benefică şi nu ar conduce la o scădere a preţurilor.Muscalu: Nu cred că vom vedea scăderi foarte ample de preţuri, aşa cum nici majorarea taxei nu s-a resimţit total în preţuri Nicolescu: Statul ar trebui să crească baza de impozitare pentru a putea diminua TVA fără să-şi afecteze veniturile.
O reducere a TVA în prezent nu este benefică, întrucât nu va conduce la o scădere a preţurilor şi va avea un efect negativ asupra predictibilităţii cadrului fiscal, a declarat, ieri, secretarul de stat în Ministerul Finanţelor Publice (MFP) Dan Lazăr. "Am fost nevoiţi să luăm o măsură rapidă şi sigură, iar aceasta a fost mărirea TVA şi acum se vorbeşte despre o reducere a TVA. Noi suntem pe principiul menţinerii stabilităţii la principalele impozite, iar o reducere acum a TVA nu este benefică şi nu va conduce şi la o scădere a preţurilor", a spus Lazăr la un seminar pe teme de fiscalitate. Acesta  a explicat că o astfel de măsură va "distruge" aspectul predictibilităţii cadrului fiscal, amintind că în ultimii doi ani s-au început procese de simplificare a acestuia, începând chiar cu TVA. Lazăr a precizat că în prezent Ministerul Finanţelor nu are în vedere modificarea cotei unice sau a TVA.

Nicolescu: Bugetul nu rezistă acum la o diminuare a TVA

Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) a atras atenţia asupra faptului că deşi este necesară o reducere a TVA, mediul de afaceri opunându-se anul trecut majorării acesteia, bugetul statului nu poate suporta în acest moment o diminuare în condiţiile în care acesta are deficite foarte mari. ''Din punct de vedere al bugetului statului este evident că nu are cum să micşoreze TVA în acest moment pentru că statul merge în continuare pe deficite foarte mari. Dacă se reduce TVA, atunci nu mai sunt acelaşi surse de venit la bugetul statului'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu.Potrivit acestuia, statul ar trebui în acest moment să crească baza de impozitare şi să aducă la suprafaţă economia subterană şi în acest fel, ar putea să diminueze şi TVA fără să-şi afecteze veniturile.Pe de altă parte, preşedintele Consiliului pentru IMM a subliniat faptul că o reducere a TVA ar fi benefică pentru mediul de afaceri însă şi întreprinzătorii sunt conştienţi de faptul că ''bugetul statului nu rezistă acum la o diminuare a TVA. În plus, este important să existe şi o continuitate în ceea ce priveşte modificările fiscale din ultima perioadă''.

ING: Imaginea politicii fiscale va fi şi mai mult discreditată

În acelaşi timp, economistul ING Bank, Vlad Muscalu, este de acord cu ipoteza conform căreia dacă s-ar diminua TVA în acest moment, impactul asupra preţurilor nu va fi unul semnificativ. 
''Împărtăşesc afirmaţia conform căreia  preţurile nu vor scădea dacă s-ar micşora TVA aşa cum nici atunci când a fost majorată, nu s-a resimţit asupra preţurilor toată rata TVA. Urmând această logică, nu cred că vom vedea scăderi foarte ample de preţuri ca urmare a scăderii TVA'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Vlad Muscalu. În plus, economistul ING Bank a subliniat faptul că o reducere a TVA în acest moment nu va face altceva decât să ducă la o discreditare şi mai amplă a imaginii politice fiscale ''care şi aşa numai predictibilă nu a fost în ultima perioadă''. 



Am putea avea mai puţin de 100 de taxe

Pe de altă parte, secretarul de stat în cadrul ministerului Dan Lazăr a mai spus că MFP are în vedere reducerea numărului de taxe parafiscale la sub 100 până la încheierea mandatului Guvernului, în prezent existând 263 de astfel de taxe. "La începutul guvernării erau 491 de taxe parafiscale. Acum avem 263 şi acest proces de reducere va continua. Ne dorim ca până la sfârşitul guvernării să nu depăşim 100 de taxe parafiscale", a anunţat Lazăr .Tot în domeniul simplificării cadrului fiscal, reprezentanţii MFP vor avea, pe 10 februarie, o primă întâlnire cu membrii Colegiului Fiscal, unul dintre motivele principale fiind republicarea Codului Fiscal pentru creşterea transparenţei şi predictibilităţii. Colegiul Fiscal este un organism cu rol consultativ format din specialişti din învăţământul economic, din reprezentanţii asociaţiilor profesionale, consultanţi fiscali, auditori, experţi contabili şi reprezentanţi din mediul de afaceri. "Având în vedere impactul modificării Codului Fiscal, am încercat să gândim un model de consultare cu mediul de afaceri în ceea ce priveşte predictibilitatea, şi am decis să înfiinţăm Colegiul Fiscal", a mai spus Lazăr.(MADALINA DRAGHICI)

 

Telecomul românesc aşteaptă un 2011 cu plus, după doi ani de minusuri

Piaţa locală şi-a redus semnificativ ritmul de scădere anul trecut .Telefonia fixă, afectată de cea mobilă, iar cea mobilă de tarifele tot mai mici .Internetul creşte, însă aportul valoric pe care îl aduce este încă mic
Piaţa locală de telecomunicaţii a reuşit în 2010 să-şi reducă din ritmul de pierderi înregistrat în  2009, când piaţa a scăzut cu 18,8%, de la 4,3 miliarde de euro în 2008, la 3,5 miliarde de euro. 2010 a fost mai bun din acest punct de vedere şi deşi a terminat tot pe minus şi cu mult sub pragul atins în 2008, rata de descreştere a fost sensibil mai mică, de doar 3,3%. 
Astfel piaţa de telecomunicaţii din România a totalizat o valoare de aproximativ 3,3 miliarde de euro, cu 1 miliard de euro mai mică decât cea din 2008, dar cu doar 200 de milioane de euro mai mică decât în 2009, reiese dintr-un studiu de piaţă, remis ieri redacţiei, de compania de cercetare poloneză PMR. Raportat la moneda naţională declinul din 2009 a fost de doar 6,5% şi de 4,5% anul trecut. "În ultimii doi ani piaţa din România a asistat la un declin serios după o perioadă foarte lungă de creşteri. Scăderea telecomului românesc în ultimii doi ani a fost cauzată de reducerile tarifelor de interconectare şi de creşterea competiţiei între jucătorii de telecom care s-a tradus printr-o luptă a preţurilor pentru serviciile de telecomunicaţii. Cumulat cu efectele crizei financiare, declinul pieţei locale s-a resimţit şi mai puternic", explică autorii studiului. Potrivit sursei citate, din septembrie 2006 şi până în iunie 2010, tarifele de interconectare între reţelele de telefonie mobilă au scăzut cu aproximativ 30%.

Telefonia fixă a fost cea mai afectată în ultimii ani

PMR notează că cel mai mare declin a fost înregistrat de serviciile de telefonie fixă, care au fost profund afectate de trecerea la servicii mobile, la fel cum s-a întâmplat şi în celelalte ţări din Europa Centrală şi de Est. Dacă în 2000 piaţa de telecomunicaţii era ocupată în proporţie de 54% de tejefonia fixă, în 2006 aceasta ocupa doar 26%, mai notează autorii studiului.
Serviciile de internet şi date şi-au păstrat creşteri susţinute, însă ponderea din totalul pieţei de telecomunicaţii a rămas încă una mică, în comparaţie cu celelalte două segmente. În 2010 serviciile de internet şi date au însemnat 15%, din totalul pieţei.
Potrivit PMR rata de penetrare a serviciilor de internet şi date a fost influenţată puternic şi de reducerile succesive şi semnificative ale tarifelor, atât în dreptul operatorilor de telefonie mobilă cât şi ale providerilor de internet. De asemenea datorită tarifelor mici, serviciile complexe de tip double, triple şi quad-play au câştigat cotă de piaţă. Competiţia tot mai acerbă pe acest segment a menţinut o presiune constantă asupra preţurilor. Clienţii au avut de câştigat, însă această presiune a avut impact negativ asupra veniturilor operatorilor. 

2011, caracterizat de venituri mai mici ale utilizatorilor şi de lupta dintre operatori

Potrivit PMR, părerile faţă de evoluţia pieţei din acest an este destul de diferită de la jucător la jucător. Totuşi majoritatea sunt destul de optimişti şi speră ca anul acesta piaţa de telecomunicaţii să crească uşor în 2011. 
"Pe termen scurt piaţa va înregistra scăderi sau creşteri uşoare, cu o dinamică în jurul valorii de 0 procente. Măsurile luate de autorităţile române în sensul austerităţii, dar şi declinul înregistrat de piaţa de telecom în 2009 şi 2010, se vor reflecta în evoluţia din 2011. Aşadar, piaţa va fi afectată în acest an de veniturile tot mai mici ale fiecărei gospodării şi de competiţia strânsă dintre jucătorii de telecom din România", a declarat în comunicat, Pawel Olszynka, IT&C market analist al PMR.

Vodafone arată slăbiciunile pieţei, pierde clienţii în plin sezon de promoţii

Numărul clienţilor Vodafone România a scăzut cu 35.000 în perioada octombrie - decembrie 2010, al treilea trimestru al anului fiscal 2010-2011, la 9,804 milioane, dar a urcat cu circa 141.000 faţă de aceeaşi perioadă a anului anterior, iar venitul mediu pe utilizator a fost de 6,2 euro. Vodafone România avea 9,839 milioane de clienţi la finele lunii septembrie, respectiv 9,663 milioane de utilizatori la sfârşitul anului 2009, potrivit raportului trimestrial prezentat ieri de grupul britanic Vodafone. (ADRIAN UNGUREANU)

EVENIMENTUL ZILEI

Egiptenii liberali dau o speranţă democraţiei

Finalul protestelor din Egipt ar putea marca ascensiunea filonului liberal bine definit al societăţii, capabil să pună bazele unui sistem democratic după plecarea lui Mubarak de la putere.Evenimentele aflate în derulare în Egipt nu sunt întâmplătoare, ci îşi au rădăcinile într-un segment liberal bine definit al societăţii, care s-a dezvoltat constant de-a lungul a două secole şi a reuşit să supravieţuiască regimurilor dictatoriale din ultimele şase decenii, se arată într-o analiză a revistei "Time".Curentele politice şi de gândire liberale au înflorit în statul arab încă din anii ’80 ai secolului al XIX-lea, un exemplu concret al acestei tendinţe fiind Constituţia adoptată în 1982, una dintre cele mai moderne din Orientul Mijlociu. De-a lungul timpului, liberalismul s-a manifestat, în special în perioada autocraţiilor, sub forma rezistenţei pe care sistemul judiciar a opus-o puterii excesive concentrate în mâna unei singure persoane.

Doar reforme economice 

Mai aproape de zilele noastre, aripa liberală a societăţii egiptene a fost revitalizată şi de reformele economice adoptate de regimul Mubarak în ultimii ani. Restructurarea economiei egiptene şi scoaterea sa din sistemul socialist a dus la formarea unei elite reprezentate de oameni de afaceri cu deschidere spre Occident. 
În timp ce statul nord-african a înregistrat o creştere economică, chiar şi în anii trecuţi, când multe ţări se luptau cu recesiunea, Mubarak a ales să ţină şi mai strict sub control sistemul politic. Fraudarea alegerilor legislative din 2010 a redus la zero reprezentarea parlamentară a principalei formaţiuni de opoziţie, Frăţia Musulmană, ceea ce i-a şi sporit popularitatea. Aceste restricţii, care au început să fie aplicate încă din anii ’50, nu au reuşit să înăbuşe însă şi viaţa religioasă, astfel moscheea s-a transformat în centrul activismului politic, iar Islamul a devenit limba opoziţiei.Chiar şi pe fondul ascensiunii mişcării islamiste, temerile privind instaurarea unei teocraţii la Cairo sunt în bună măsură exagerate. Argumentarea merge în aceeaşi direcţie: filonul liberal este destul de bine reprezentat în societatea egipteană. Un sondaj realizat în 2007 de Institutul Pew dezvăluie că 90 la sută dintre egipteni susţin libertatea de religie, 88 la sută vor un sistem judiciar imparţial, iar 80 la sută sprijină libertatea de exprimare. Mai concludent, o largă majoritate au subliniat că un sistem democratic este preferabil oricărei alte forme de guvernare. 

Statele Unite şi imaginea imaculată

Deşi problema dictaturilor arabe a fost una prezentă pe agenda fostului preşedinte american George W. Bush, acesta nu a reuşit să facă niciun progres din cauza unei politici externe nepopulare în Orientul Mijlociu - războiul din Irak, sprijinul pentru Israel. Barack Obama, în schimb, a renunţat la poziţia agresivă, fapt ce le-a permis liberalilor egipteni să se facă auziţi fără a fi neapărat catalogaţi drept marionete ale Statelor Unite. Drept dovadă că, atunci când manifestanţii pro-Mubarak au încercat zilele acestea să acrediteze ideea că "forţe din afară" vor să destabilieze situaţia internă, nimeni nu a luat prea în serios aceste avertismente. 

STRATEGIA MUBARAK 

Regimul egiptean, greu de înlăturat 

Hosni Mubarak a anunţat intenţia de a nu mai candida la un mandat prezidenţial la alegerile din septembrie, dar regimul de la Cairo nu se grăbeşte să cedeze în faţa protestelor, iar liderul egiptean speră să supervizeze transferul de putere.Strategia de menţinere a regimului, care a presupus trimiterea de bătăuşi plătiţi şi de poliţişti în civil pentru a sparge protestele antiguvernamentale, arată că puterea nu va ezita să recurgă la acte violente. Deocamdată, apelurile SUA şi UE privind încetarea violenţelor şi începerea imediată a transferului de putere nu par a avea un ecou puternic la Cairo. Armata, garantul puterii în Egipt începând din 1952, de la răsturnarea monarhiei, pare să susţină planul lui Mubarak, care a avut grija deosebită de a numi în funcţia de vicepreşedinte şi în cea de premier doi foşti înalţi militari: Omar Suleiman, respectiv Ahmed Shafiq. Armata a cerut marţi protestatarilor să părăsească piaţa deoarece solicitările lor au fost auzite. Este exact ceea ce refuză cei mai mulţi dintre opozanţi. Frăţia Musulmană, cea mai puternică grupare de opoziţie, a respins invitaţia guvernului la dialog şi a subliniat că înainte de toate doreşte înlăturarea regimului. Aceeaşi poziţie a fost exprimată de un alt lider al opoziţiei, Mohammed ElBaradei, fostul director al Agenţiei Internaţionale pentru Energie Atomică, care a subliniat că protestele trebuie să continue până la plecarea lui Mubarak. Liberalii din partidul Wafd au acceptat iniţial negocierile, dar au revenit asupra deciziei. 
Miercuri, militarii au evitat să intervină decisiv, cel puţin într-o primă fază, pentru a separa taberele pro şi contra guvernului. Acum, ciocnirile violente provocate de bătăuşii pro-Mubarak ar putea oferi un motiv armatei să intervină pentru a evacua Piaţa Tahrir, spaţiul revoltelor antiguvernamentale din ultimele 10 zile. Prin negocieri sau prin violenţă, scopul puterii este unul singur: să scape de presiunea protestelor. (Adrian Cochino)( PAUL CIOCOIU)

Spital cu dotări în caz de accident nuclear, închis

Spitalul din Cernavodă, ce poate acţiona inclusiv în caz de accident nuclear, se află pe lista celor care urmează să devină cămine de bătrâni. Pe de altă parte, în Capitală se unesc două spitale-gigant cu profile diferite, respectiv Institutul de Diabet "Paulescu" şi Institutul de Endocrinologie "Parhon".

"Nu înţelegem de ce se comasează doi giganţi"

Unirea a două spitale cu specific diferit, Institutul de Diabet "Paulescu" cu Institutul de Endocrinologie "Parhon", stârneşte revolte de ambele părţi.În lunga listă de spitale pe care Ministerul Sănătăţii îşi propune să le comaseze sunt multe situaţii în care unităţile medicale care se unesc au specific total diferit. Un exemplu e şi unificarea Institutului de Endocrinologie "C.I. Parhon" cu Institutul de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice "N.C. Paulescu". Anunţul comasării celor două a stârnit proteste de ambele părţi.Fără reţeaua care se ocupă de boli explozive 

"Dacă reprofilarea unor unităţi mici, rămase fără medici şi fără dotari pare firească, intenţia de comasare a unor giganţi medicali e greu de înţeles. Cum să unifici Institutul «C.I. Parhon» cu Institutul "N.C. Paulescu"? Institutul "Parhon" are o tradiţie îndelungată şi a dat medicinei româneşti realizări însemnate de-a lungul anilor. Pe de altă parte, Institutul "N. C. Paulescu" acoperă o patologie care creşte exploziv. Circa 40-50% din populaţia adultă suferă de obezitate, tulburări lipidice, sindrom metabolic, diabet!", avertizează profesorul doctor Dan Cheţa, medic primar diabet, nutriţie şi boli metabolice la Institutul "N.C. Paulescu". 
Medicul mai atrage atenţia că Institutul Paulescu se află în fruntea unei reţele naţionale puse la punct, care lucrează după programe specifice. "Comasarea sugerată ar duce în final la serioase dezordini organizatorice şi la pierderi pe toate planurile, inclusiv financiar", crede el. Profesorul care a condus vreme de 17 ani Institutul "Parhon", Constantin Dumitrache, este la fel de critic cu intenţiile ministrului sănătăţii. "Această comasare nu cred că e favorabilă nici Institutului «Paulescu», nici Institutului de Endocrinologie şi nici ministerului. Sunt două instituţii total separate şi sunt despărţite de istorie, tradiţie. Institutul «Pahon» e o instituţie fanion, de unde a pornit reţeaua de endocrinologie. Diabetul a avut cu totul altă evoluţie. Niciodată, cele două specialităţi nu au pornit dintr-un trunchi comun. În plus, comasarea va duce la relaţii conflictuale, iar totul se va rezolva politic sau administrativ, nu profesional", crede profesorul. 

"Nu ştiu ce manager ar conduce acest monstru" 

Medicul mai spune că nu reuşeşte să înţeleagă beneficiile acestei comasări. "Un director, un director adjunct şi un contabil şef vor fi demişi, dar restul vor fi păstraţi. Astfel, vor fi economisiţi 4.000 de lei pentru un manager, 3.500 pentru un director medical şi 3.000 pentru un contabil-şef. 10.000 de lei lunar este un beneficiu pentru minister? Nici pe departe. Noi nu am avut datorii niciodată, iar Institutul «Paulescu» a avut mereu. Care este rostul acestei comasări? Să acopere datoria altora, să o înjumătăţească artificial?", se întreabă profesorul Constantin Dumitrache. Probleme serioase va avea managerul care va gestiona această structură. "Nu ştiu ce manager ar putea conduce acest monstru pentru ca rezultatele să fie la fel de bune pe cât le-au avut atunci când conducerile au fost separate".( Ramona Dragomir,  

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/feri-predescu.html"
Feri Predescu )


FINANCIARUL

Ministerul Finantelor a imprumutat 1,27 mld. lei

Ministerul Finantelor  Publice (MFP) a atras, astazi, 1,27 miliarde de lei de la bancile comerciale, prin doua licitatii de vanzare de obligatiuni cu maturitati de trei si, respectiv, cinci ani.Prin licitatia de obligatiuni cu maturitate la trei ani, Finantele au atras 775,1 milioane de lei, la un randament de 7,11%, usor sub valoarea programata de 800 milioane de lei.De asemenea, prin redeschiderea unei emisiuni de obligatiuni cu scadenta la cinci ani, Trezoreria s-a imprumutat cu 500 milioane de lei, in linie cu suma programata, la un randament mediu de 7,16%, similar cu cel platit in cadrul ultimei operatiuni de acelasi tip.Urmatoarea licitatie va avea loc luni, 7 februarie, cand Trezoreria vrea sa emita certificate de trezorerie cu scadenta la un an, de 1,5 miliarde de lei.In februarie, Finantele intentioneaza sa vanda obligatiuni si certificate de trezorerie de 5,4 miliarde de lei, prin sase licitatii.(ARABELA BOBOC)

 

GÂNDUL

Boc: Din februarie 1,54 milioane de pensii vor fi mărite cu câte 93 de lei, în medie. Deficitul bugetului de pensii ar putea ajunge la 5 miliarde de euro

Boc: Din februarie 1,54 milioane de pensii vor fi mărite cu câte 93 de lei, în medie. Deficitul bugetului de pensii ar putea ajunge la 5 miliarde de euro.Premierul Emil Boc a anunţat miercuri seară că începând cu luna februarie peste 1,54 milioane de pensionari încadraţi în grupele de muncă I şi II vor primi pensii mărite. Majorarea medie este de 93 de lei. "Odată cu intrarea în vigoare a noii legi a pensiilor, la sfârşitul anului 2010, cei încadraţi în grupele I şi II până la 1 aprilie 2001 beneficiază de avantajele materiale corespunzătoare", a anunţat premierul la televiziunea publică. Efortul bugetar în acest an va fi de peste 400 de milioane de euro.Conform bugetului de asigurări sociale pe anul în curs, deficitul bugetului de pensii este de 3,33 miliarde de euro, în condiţiile în care încasările de CAS sunt mult mai mici decât cheltuielile. La această sumă se adaugă însă şi sistemele de pensii "paralele", cum sunt cele ale foştilor militari sau ale foştilor angajaţi la serviciile de informaţii, respectiv peste un miliard de euro. Astfel, diferenţa totală între cheltuielile cu pensiile şi veniturile din CAS ajunge la aproape cinci miliarde de euro.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Gazele nu se scumpesc

Guvernul dă cu „flit” FMI în pri​vin​ţa liberalizării preţurilor la pro​duc​ţia internă de gaze naturale şi res​pinge „categoric” măsura în acest moment. Aceasta este o mă​su​ră care trebuie implementată în timp, nu de pe o zi pe alta, a de​cla​rat joi secretarul de stat în Ministerul Economiei Karoly Borbely. „Ei pot să ceară (FMI – n.r.), dar Gu​vernul nu este de acord cu acest subiect. Nu este o măsură pe care să o iei de pe-o zi pe alta. Res​​pingem categoric această idee”, a spus Borbely. Oficialul a mai arătat că FMI cere în general să se respecte condiţiile de concu​ren​ţă pe piaţă.Instituţia internaţională a cerut marţi lui Ion Ariton, ministrul Economiei, renunţarea la preţurile reglementate la electricitate şi gaze naturale. Ulte​rior, MEC a tran​smis că libera​li​zarea pre​ţu​ri​lor la gaze naturale, cu excepţia consumatorilor casnici şi captivi, propusă de FMI, nu este în prezent dis​cutată de Gu​vern, dar ANRE va face o ana​liză în următoarele luni şi va prezenta concluziile pentru luarea unei de​ci​zii. O libera​li​zare a preţului ar în​semna o majorare a tarifelor cu mi​nimum 30%, cu efecte devasta​toare asupra pre​ţului la energia ter​mică în Capitală – din moment ce termocentra​lele Elcen lucrează pe gaze. Majorarea ar afecta şi pre​ţul energiei electrice şi mai departe s-ar traduce într-o inflaţie ridicată prin scumpirea pâinii sau a altor bunuri ce folosesc intensiv gaze. De ase​me​nea, ar face necompeti​ti​vă in​dustria autohtonă în faţa ce​lei străine, investitorii plân​gân​du-se deja de nenumărate ori de preţul utilităţilor.(DANIEL IONASCU)

65 de milioane de euro pentru marcaje rutiere

CNADNR va da pe borduri şi opritoare de viteză, banii necesari reabilitării a 100 de kilometri de drum naţional 

DN1 este coşmarul oricărui şofer care merge la munte sau vrea să iasă din ţară pe la vama Borş. Drumul are 640 de kilometri, leagă Capitala de Ungaria şi a înghiţit bani pe măsură. La începutul lunii ianuarie, Ministerul Transporturilor a anunţat că va investi în DN 1 alte 88 de milioane de euro, din care în jur de 23 de mili​oane de euro sunt fonduri europene. Celelalte 65 de milioane sunt bani de la buget. Nu mai departe de anul 2005, cu proiecte aprobate şi licitaţii încheiate, CNADNR a pierdut, de această dată bani de la Banca Mondială, tot pe un proiect privind siguranţa traficului pe DN 1.Milioanele aprobate de curând nu vor fi folosite pentru fluidizarea tra​ficului cu vreo bandă de circulaţie în plus. Fluidizarea traficului pe DN1, "rezolvată" de alfel cu alte milioane de euro, trece de această dată pe locul doi în favoarea siguranţei. Astfel, cum DN 1 aliniază sistematic sute de ma​şini, iar viteza de deplasare spre sta​ţi​u​nile montane depăşeşte orice bun simţ, Ministerul Transporturilor vrea să se asigure că vom circula mai încet! Prac​tic, în cele 65 de milioane de euro se vor identifica "punctele negre" de pe DN 1. Compania de drumuri va ame​na​ja astfel în zonele cu probleme in​tersecţii, scuaruri sau treceri de pie​toni. Zonele identificate ca fiind peri​cu​loase vor fi semnalizate corespun​ză​tor şi vor fi montate de asemenea şi opritoare de viteză. Se vor face, bi​ne​în​ţe​les, şi unele exproprieri, acolo unde este necesară o mai bună vizi​bi​li​tate. Cum CNADNR ne-a obişnuit cu licitaţii grandioase pentru câteva in​dicatoare de circulaţie, proiectul, fi​nan​ţat în parte şi din bani europeni, va fi o afacere bună tot pentru clienţii de casă ai Companiei. Suma de 65 de milioane de euro, care va fi folosită pentru semnalizări şi amenajări de in​ter​secţii, ar fi făcut posibilă, spre exemplu reabilitarea a aproximativ 100 de kilometri de drum. Proiectul adus la viaţă în acest moment de Mi​nis​​terul Transporturilor, zace însă de ani buni în sertarele CNADNR, fon​durile europene de aproape 23 de milioane de euro fiind bani alocaţi României pentru pre-aderare. Interesant este că, în loc să fie demarate şantiere serioase cu lucrări ample care să angreneze cât mai multe lo​curi de muncă, rămânem la lucrări de nişă: semnalizări, borduri, scuaruri şi treceri de pietoni. DN 1 a avut de altfel mai multe în​cercări de modernizare. Ultima re​a​bi​li​tare, care abia s-a încheiat, a durat vreo patru ani. CNADNR a împărţit în trei sectoare, cei 100 de kilometri ai DN 1 dintre Braşov şi Sibiu. 60 de mi​li​oane de euro au fost plătiţi pentru reabilitarea porţiunii care leagă cele două judeţe.Finanţarea a fost asigurată atât de banii de la buget cât şi de la Uniu​nea Europeană. Cum proiectul s-a de​rulat prin fonduri ISPA, CNADNR a pierdut bani frumoşi şi pe claim-uri (n. red. – pretenţii, solicitări). Astfel că, la sumele iniţiale date pe lucrări se mai adaugă alte 10 milioane de euro. Banii au fost plătiţi de Companie pentru pretenţiile cerute de con​structori. În urma solicitărilor, an​treprenorul care s-a ocupat de re​a​bilitarea DN1, porţiunea dintre Bra​şov – Şercaia, a fost "despăgubit" de Com​panie cu aproape 5.000.000 de euro. Porţiunea imediat următoare a DN 1, între Şercaia şi limita ju​de​ţe​lor Braşov şi Sibiu a costat statul ro​mân alte 2.300.000 de euro, fără TVA. Aproape 2.600.000 de euro s-au dat pentru aceleaşi claimuri pe DN1, în apropiere de Vestem. Consultanţa pentru supervizarea lucrărilor a scos alţi bani frumoşi. Printr-un act adi​ţi​o​​nal din 2008, serviciile de consultanţă pentru Pro​iec​ta​rea şi Supervizarea Lu​cră​ri​lor de Reabilitare a DN 1 Braşov – Si​biu, realizate de SC SPEA IN​GI​NE​RIA EUROPEA SA au fost evalu​a​te la aproape 1 milion de euro. Mai departe, bani frumoşi s-au plă​​tit pe amenajarea DN 1 în nordul Bucureştiului. Porţiunea din Capitală a dat multe bătăi de cap CNADNR. Zeci de milioane de euro a în​ghi​ţit drumul na​ţi​o​nal pentru consultanţă şi flui​di​zarea traficului. Astfel, în 2006, Search Corporation asista CNADNR pentru "fluidizarea trafi​cu​lui pe DN1 dar şi reabilitarea unei porţiuni a centurii rutiere a munici​piu​lui Bucureşti". Pentru aceste servicii, Compania a plătit 400.000 de euro. În 2009, un act adiţional pentru aceleaşi lucrări scotea din bugetul Companiei alte 2 500.000 de euro. În 2007, re​abi​l​i​tarea unui pod de pe DN1, afectat de inun​daţii, era plătită cu 2.700.000 de euro. Tot în 2007 era atribuit contractul de 12 milioane de euro prin care firma Lena se angaja să fluidi​zeze traficul în zona de nord a Bu​cureştiului, prin lărgirea DN 1 între Aeroportul Băneasa şi Pasajul Oto​peni. În 2008, printr-un act adiţional Lena mai primea 2.100.000 euro pentru aceleaşi lucrări. Pe raza DRDP Bucureşti, DN 1 a fost plombat în ur​mă cu aproape doi ani, va​loarea lu​crărilor a fost estimată la aproape 500.000 euro. Pentru servicii de pro​iec​tare a două poduri, aflate tot pe raza DRDP Bucureşti, Iptana primea în 2009 în jur de 20.000 de euro. SC Com​pania de Construcţii în Trans​por​turi SRL a consolidat versantul de pe DN 1 şi a refăcut zidul de sprijin de la Sinaia pentru 1.700.000 euro. (IULIA BARBU)

ROMANIA LIBERA

Mascarea traseului conductei de gaze 

Conductele aparente sunt întotdeauna un impediment pentru obţinerea unei imagini desăvârşite intr-o locuinţă renovată. De aceea mascarea lor a devenit o etapă obligarorie în orice reamenajare.

Dacă se ia o astfel de decizie, soluţiile care stau la îndemână sunt multiple. Înainte de a le enumera, trebuie să spunem că există întotdeauna un minim risc de producere a unor pagube din cauza unor astfel de conducte mascate. Motivul este dificultatea ajungerii la locul unei eventuale avarii a ţevilor în cauză.Revenind, vom aminti că ţevile pot fi mascate fie prin montarea lor în pereţi sau în pardoseală, fie prin construirea unor volume din gips carton care să le înglobeze.În această categorie, conducta de alimentarecu gaz a aragazului sau a centralei termice de apartament intră într-o clasă aparte. Lucrul acesta se produce din cauza faptului că normele de siguranţă în vigoare interzic închiderea acestor conducte în volume-mască, deoarece ele împiedică răspândirea mirosului specific gazului în cazul unei avarii, generează acumulări şi, de asemenea, împiedică accesul imediat la conductă. Iată de ce, dacă se doreşte ca această ţeavă să nu fie vizibilă (lucru imperativ în cazul bucătăriilor deschise), va fi necesar un plusde ingeniozitate în găsirea unei soluţii.Cazul de faţă a fost cu atât mai interesant cu cât traseul conductei de gaz era foarte lung, el măsurând 6,4 metri. Cum bucătăria a fost integrată în zona deschisă creată la accesul în locuinţă, păstrarea aparentă a conductei ar fi fost inacceptabilă din cauza aspectului ei inestetic. Traseul conductei, după terminarea lucrărilor, este următorul: acesta intră în apartamentprin colţul din stânga sus al vestibulului, urmează linia peretelui longitudinal al zonei deschise şi trece în balcon, unde alimentează centrala termică.

Etape de lucru:

1. După demolarea peretelui care separa bucătăria de vestibul şi a debaralei din zonă, conducta de gaz a rămas aparentă. Acum s-a realizat proiectul de mascare;
2. Construcţia măştii a început de pe plafon, din zona în care aceasta intră în apartament. Masca este în formă de „L", având baza fixată pe tavan;
3. Pe această bază au fost fixate plăci din gips carton. Toate muchiile au fost armate cu profile metalice de colţ, după care întreaga construcţie a fost gletuită, şlefuită şi vopsită;
4. În balconul închis, plafonul fals (necesar pentru realizarea straturilor termoizolante) a fost construit din panouri de PVC. Acest material a fost folosit şi pentru continuarea măştii conductei de gaz.(CONSTANTIN STEFAN)

SCANDAL. La Babadag şi Sulina, spitale desfiinţate peste capetele localnicilor

Autorităţile din Babadag şi Sulina se luptă pentru "găurile negre din spitale"

Ministerul Sănătăţii a desfiinţat spitalele din Babadag şi Sulina, iar cel din Măcin urmează să fie restructurat. În timp ce conducerea ministerului a comunicat aceste măsuri ca irevocabile, Laura Mi-litaru, directorul Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Tulcea, a declarat că „o decizie definitivă privind spitalele din judeţul Tulcea se va lua într-o săptămână, după ce vor fi consultate autorităţile locale". Ministerul a mai precizat că spitalele din Babdag şi din Sulina vor deveni centre de asistenţă socială. Constantin Cabuz, secretar al Consiliului Judeţean (CJ) Tulcea şi preşedinte al consiliului de administraţie al Spitalului Judeţean de Urgenţă Tulcea, a declarat că „am propus minis-terului ca spitalul din Sulina să rămână centru medical pentru localităţile izolate din Delta Dunării. S-a optat pentru transformarea acestuia în cămin de bătrâni, Ministerul Sănătăţii fiind îndreptăţit să decidă. Spitalul Babadag ar urma să devină centru de îngrijire a persoanelor cu handicap". La CJ Tulcea se fac pregătiri pentru mutarea personelor cu handicap internate într-un centru supraaglomerat din acest oraş în imobilul spitalului, deşi primăria locală se opune.Spitalul Măcin nu a fost desfiinţat deşi are o situaţie financiară dezastruoasă, ministerul a decis ca unitatea să fie restructurată. Jumătate din imobilul în care funcţionează acum spitalul va fi destinat unui centru pentru îngrijirea bătrânilor ce va fi organizat de primărie şi de CJ Tulcea. Primăriile din Babadag şi din Sulina se opun defiinţării spi-talelor din aceste localităţi, deşi nu au resurse financiare să le ţină în funcţiune, dar invocă grija pentru localnici. Aurel Dimitriu, primarul oraşului Sulina, se opune, şi el, transformării spitalului local în centru de îngrijire pentru bătrâni, motivând că în localitate nu ar fi bătrâni să-l populeze, în satele Deltei, însă, populaţia are o medie de vârstă de peste 60 de ani.

Pe „plus", datorită US Army

Victor Tarhon,preşedintele CJ Tulcea, acuză conducerea spi-talului din Babadag că ar fi apelat la inginerii financiarepentru a demonstra eficienţa acestei unităţi medicale. „Pacienţii care ajung la acest spital sunt transferaţi imediat la Tulcea , dar spitalul încasează bani pentru servicii greu de demonstrat", a spus Tarhon. Managerul spitalului din Babadag, Mustafa Latif, i-a replicat preşedintelui Tarhon că situaţia financiară pozitivă a spitalului a fost determinată de o sponsorizare primită de la armata SUA, care se antrenează în poligonul Babadag.(NECULAI AMIHULESEI )



