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STIREA ZILEI

Băsescu a promulgat Legea Educaţiei 

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Băsescu: Nu va mai funcţiona criteriul vechimii pentru a dobândi calitatea de profesor 

Traian Băsescu a acordat, marţi seară, primele declaraţii de la Palatul Cotroceni din 2011, referitoare la decizia de a promulga Legea Educaţiei. Rămâneţi pe adevarul.ro pentru a urmări cele mai importante declaraţii făcute de preşedinte. Traian Băsescu a promulgat Legea Educaţiei
În ultimul timp s-au făcut multe aprecieri legate de noua Lege a Educaţiei, motiv pentru care aş dori să fac o trecere în revistă a câtorva modificări aduse de lege:
- Promulgarea noii legi e un moment extrem de important pentru reforma României în ansamblul ei.
- Legea Educaţiei se aşază alături de noua lege a pensiilor, a salarizării, de legile importante care vizează modernizarea statului român.- Promulgarea este finalul unei dezbateri de mai bine de patru ani, o dezbatere care a vizat sistemul nostru de educaţie.- Legea constituie un moment important şi o garanţie că procesul de modernizare a sistemului de educaţie din România a devenit ireversibil.- Încrâncenarea pe care o provoacă e semnificativă pentru atitudinea faţă de orice schimbare. Doresc ca românii se afle de la preşedintele ţării de ce se tem cei care denigrează legea.- Eu eram obligat să promulg legea din punct de vedere politic, nu doar contituţional. Legea e bazată pe Pactul Naţional pe Educaţie semnată de sindicate, partide. Primul ei semnatar a devenit însă unul din marii contestari, Mircea Geoană. E regretabil. Nu ne aflăm la final de drum, ci la începutul procesului de modernizare a educaţiei. Pentru a argumenta câtă nevoie era de o reformă a sistemului de educaţie voi da câteva cifre: - Ultimul studiu Pisa, care analizează nivelul elevilor de 15 ani din peste 70 de ţări, situează România pe locul 49 la lectură, 47 la matematică şi 48 la ştiinţe - e cel mai prost plasată în interiorul UE 

Elemente de modernizare: 

- Sistemul are în centru elevii şi studenţii.

- Sistemul de educaţie atrage în responsabilitate părinţii, profesorii şi comunitatea locală, prin prezenţa  lor în consiliile de administraţie a şcolilor.

- Stimulează competiţia între şcoli şi universităţi.

- Elevul optează pentru şcoala la care doreşte să meargă, iar finanţarea urmăreşte elevul.

- Se face transferul de la un învăţămând care avea la bază acumularea de informaţii, la unul centrat pe competenţe.

- 20% din materii vor fi opţionale.

- Părinţii vor avea un cuvânt de spus în organizarea şcolii şi vor semna un contract prin care se stabiliesc responsabilităţile. Asigură implicarea familiei în reforma şcolii.

- În învăţământul obligatoriu, până la 30% din orele de învăţământ vor putea fi alocate de dascăli pentru adaptarea programei la nivelul clasei.

- Legea pune accent pe educaţie timpurie: învăţământ obligatoriu de 9 ani, se face clasa pregătitoare de la 6 ani. Clasa a noua va face parte din ciclul gimnazial.

- Legea limitează numărul maxim de ore, de predare.

- La cursul primar nu pot fi mai mult de 20 ore, la gimnaziu 25, la liceu maxim 30 de ore pe săptămână 

Clasarea şi finanţarea universităţilor

- Universităţile vor fi clasate în trei tipuri: cele care au ca obiectiv educţia şi obţinerea unei diplome, universităţi clasate pe educaţie şi cercetare şi universităţile bazate pe educaţie şi cercetare avansată.
- Statul va finanţa excelenţa universitară, dând bonusuri financiare de până la 30%.
- Extrem de important pentru cadrele didactice universitare, în special pentru tineri: nu va mai funcţiona criteriul vechimii pentru a dobândi calitatea de profesor, ci valoarea.
- Sunt introduse mecanisme de control care evită apariţia fabricilor de diplome.  Paradoxul este că universităţile de stat au fost transformate, multe dintre ele, în fabrici de diplome, care nu mai au ca obiectiv calitatea specialiştilor pe care îi pregătesc, ci cantitatea.
- Un alt obiectiv al legii este evitarea politizării funcţiei de rector
- Se incriminează plagiatul.

- Nu mai sunt permise micile familiuţe, cu soţi, soţii, fini, până la gradul 3, în aceeaşi universitate.
Critici lipsite "de onestitate" 
- Am observat că există o teamă de schimbare, exploatată de cei care beneficiau până acum de un sistem în care statul plătea, dar nimeni nu răspundea. 
- Critica cea mai lipsită de onestitate vine din zona discursului naţionalist. Le-aş aminti celor care se tem de studii în limba minorităţilor una din tezele care au stat la baza realizării României Mari. În 1918, la Alba Iulia, una din teze era: fiecare popor se va instrui, administra şi judecata, în limba sa proprie. Nu văd de ce astăzi am fi mai puţin înţelepţi decât în 1918.- În învăţământul universitar s-au format baroni ai sistemului, iar vehemenţa lor pleacă din teama că îşi vor pierde privilegiile obţinute graţie legii Marga.- Fac un apel la Guvern ca, procesul de aplicare a legii, care nu va fi uşor pentru că legea va fi implementată în etape, să fie condus fără culoare politică şi să menţină spiritul legii, de a răspunde nevoilor elevului, a studentului. Am convingerea că acest lucru este posibil dacă reînviem spiritul de la semnare pactului pentru Educaţie.Vreau să cred că legea a stârnit o luptă politică ce s-a încheiat odată cu promulgarea legii.- Eu sper ca în scurt timp, una din etape, adică transferul responsabilităţii spre părinţi, manageri, să se producă rapid.(REDACTIA)

Marga: Legea Educaţiei creează din profesori şi directori agenţi electorali pentru Băsescu 

Andrei Marga, rectorul Universităţii "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, consideră că Legea Educaţiei a fost o făcută pentru a crea din profesori şi directori de şcoli agenţi electorali pentru preşedintele Traian Băsescu.

Marga a declarat, marţi, că cele mai greşite măsuri din învăţământul superior s-au luat în mandatele de preşedinte ale lui Traian Băsescu de către oamenii pe care acesta i-a numit în funcţii, potrivit Mediafax. 
 "Traian Băsescu, în mod evident, se teme de alegerile viitoare, şi atunci, din timp, îşi ia măsuri să creeze agenţi electorali. Legea Educaţiei este o lege făcută pentru a transforma cât mai mulţi profesori şi directori în agenţii săi electorali. Traian Băsescu a stricat sistemul şi acum crede că îl salvează cu această lege, deşi cele mai greşite măsuri din învăţământul superior s-au luat în mandatele sale de către oamenii pe care el i-a numit", a spus Marga.Potrivit rectorului UBB, toate ideile noi pe care le citează şeful statului legate de descentralizarea învăţământului, răspunderea publică a universităţilor, abolirea vechimii sau ierarhizarea universităţilor "sunt cuprinse în reforma Marga"."El adaugă un lucru nou, şi anume politizarea învăţământului", a spus Andrei Marga.Acesta i-a sugerat preşedintelui ca atunci când vorbeşte de plagiat şi de nepotism să caute în Comisia prezidenţială şi în propria familie."În Comisia prezidenţială sunt plagiatorii, poate găsi exemple acolo. Dacă vrea să aplice Legea, să o aplice în primul rând Comisiei prezidenţiale. Legat de nepotism, ce exemplu mai elocvent avem decât faptul că Băsescu şi-a făcut o odraslă agramată parlamentar european? În ce ţară a Europei s-a mai întâmplat acest lucru?", a mai spus Marga.

Rectorul UBB consideră că la mijloc este "o ticăloşie" a lui Traian Băsescu, şeful statului urmărind să mobilizeze tinerii asistenţi sau lectori împotriva profesorilor şi decanilor."Această minirevoluţie culturală nu a dat rezultate nicăieri, iar pe de altă parte este o ipocrizie. Cine a oprit concursurile pentru asistenţi şi lectori din 2009 încoace? Guvernul lui Băsescu. Cine a tăiat veniturile acestor oameni? Guvernul lui Băsescu Totul este o demagogie pentru a antagoniza alte şi alte grupuri", a conchis rectorul UBB.Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, că este regretabil că primul semnatar al Pactului pentru educaţie, Mircea Geoană, a devenit adversar al Legii educaţiei, şeful statul criticând şi faptul că Ecaterina Andronescu şi Andrei Marga, la fel ca unii lideri sindicali, denigrează actul normativ."Dar, pe de altă parte, încrâncenarea pe care o provoacă Legea educaţiei este semnificativă pentru atitudinea faţă de orice schimbare importantă în acest sistem. Pe lânga dezbaterea democratică, a existat multă dezinformare în discursurile adversarilor schimbărilor din învăţământ. Şi aici trebuie să recunoaştem: campioni au fost liderii sindicali, doamna rector Andronescu, domnul rector Marga, care au făcut şi dumnealor o reformă a educaţiei, ale căror rezultate se văd acum, după zece ani", a mai spus şeful statului.(REDACTIA)

COTIDIANUL

Băsescu a promulgat Legea Educaţiei 

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, marţi, decretul de promulgare a Legii Educaţiei Naţionale.
Curtea Constituţională a României a decis marţi că Legea Educaţiei este constituţională, respingând sesizările depuse de preşedintele Senatului, Mircea Geoană, şi de parlamentarii PSD, PC şi PNL. Decizia este definitivă, iar Legea Educaţiei a fost spre promulgare la Preşedinţie.Update: Iniţial, CCR ar fi trebuit să se pronunţe asupra contestaţiilor pe 22 decembrie 2010, însă a amânat luarea unei decizii pentru 28 decembrie. Şi la acest termen CCR a decis amânarea dezbaterii contestaţiilor la Legea Educaţiei până pe 4 ianuarie.Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a contestat pe 15 decembrie Legea Educaţiei la Curtea Constituţională, motivând că procedura prin care a fost adoptat actul normativ a fost neconstituţională.

Potrivit lui Geoană, Legea Educaţiei Naţionale a fost considerată adoptată în ciuda faptului că acest proiect a fost restituit Guvernului pe data de 30 noiembrie, în urma deciziei Birourilor Permanente reunite ale Senatului şi Camerei Deputaţilor.El a completat în sesizare că Legea Educaţiei se află în dezbatere parlamentară la Senat, îşi continuă traseul legislativ, în prezent aflându-se din nou la comisia de specialitate, unde a fost retrimisă de plen, la propunerea reprezentanţilor Guvernului.Şi reprezentanţii opoziţiei au contestat Legea Educaţiei la CCR, acuzând neconstituţionalitatea textelor, dar şi modul de adoptare a acestui act normativ. Ei au susţinut în sesizarea adresată CCR că Legea Educaţiei este viciată de neconstituţionalitate în ansamblu, fiind încălcate normele constituţionale referitoare la procedura de legiferare prin asumarea răspunderii de către Guvern.Potrivit opoziţiei, Guvernul ignoră "vădit" două decizii anterioare pronunţate de Curtea Constituţională privind forma de adoptare a acestei legi prin angajarea răspunderii Guvernului. Curtea a constatat, pe 3 noiembrie 2010, că asumarea răspunderii Guvernului asupra legii educaţiei este neconstituţională deoarece există un conflict juridic de natură constituţională între Parlament şi Guvern, în condiţiile asumării răspunderii Executivului asupra unei legi aflate deja în dezbatere parlamentară.Ulterior, pe 24 noiembrie 2010, Curtea Constituţională a admis o sesizare a Guvernului pe tema legii educaţiei şi a constatat existenţa unui conflict între Parlament şi Executiv prin refuzul de a dezbate moţiunea de cenzură depusă de opoziţie ca urmare a asumării răspunderii. Judecătorii Curţii au susţinut că o moţiune de cenzură odată ce este depusă nu mai poate fi abandonată.Pe 14 decembrie 2010, preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, a anunţat în plenul reunit al Parlamentului că legea educaţiei poate fi considerată adoptată, după ce mai mulţi parlamentari PNL şi-au retras semnăturile de pe moţiunea de cenzură.(REDACTIA)

CURENTUL

         Presedintele a promulgat legea care reformeaza din temelii invatamantul romanesc 

Presedintele Traian Basescu a sustinut, ieri, o declaratie de presa pe tema Legii Educatiei, declarata constitutionala de CCR si promulgata la doar cateva ore dupa aflarea verdictului.Seful statului a sustinut ca promulgarea Legii este doar inceputul procesului de reformare a Educatiei, implementarea ei urmand sa dureze circa 4-5 ani. In opinia sa, promulgarea reprezinta finalizarea bataliei politice duse pe aceasta tema, presedintele cerand tuturor celor implicati, dascali, parinti, autoritati locale, buna credinta in implementare prevederilor noii legi.

Pe de alta parte, Traian Basescu i-a acuzat foarte dur pe fostii ministri ai Educatiei, Ecaterina Andronescu si Andrei Marga, cei care au reformat sistemul educational dupa principii ale caror rezultate au condus la scaderea performantelor scolare ale elevilor romani, clasati in prezent pe ultimele locuri in clasamentele europene de specialitate.Seful statului a prezentat cateva dintre schimbarile introduse de noua lege a Educatiei, printre care centrarea acesteia pe performantele elevului, descentralizarea sistemului educational, adaptarea dascalilor la nivelul clasei, responsabilizarea parintilor, flexibilizarea curriculei scolare, introducerea unor controale severe si eficiente asupra calitatii actului educational.De asemenea, presedintele a subliniat faptul ca cei mai nemultumiti de schimbari sunt membrii clanurilor din invatamantul superior. Prima evaluare a universitatilor, dupa aplicarea Legii Educatiei Nationale, se va face de auditori internationali, nu de ARACIS, a declarat presedintele Traian Basescu, care a afirmat ca noua vehementa celor care ataca noul cadru legislativ vine din teama ca isi vor pierde privilegiile nemeritate dobandite ca urmare a Legii Marga.El a declarat ca, in special in invatamantul universitar, "s-au creat adevarati baroni ai educatiei, iar vehementa lor pleaca din teama ca isi vor pierde privilegiile nemeritate dobandite ca urmare a Legii Marga"."Paradoxul e ca universitatile de stat au fost transformate, multe din ele, in fabrici de diplome, care nu mai au ca obiectiv calitatea, ci buna retribuire a rectorilor si a clanurilor universitare", a subliniat seful statului. Nu in ultimul rand, Traian Basescu a respins toate acuzatiile de tip nationalist cu privire la instituirea posibilitatii de a invata in limba materna geografia si istoria, reamintind una din tezele Marii Uniri de la Alba Iulia, din 1918, care prevedea expres posibilitatea ca toate minoritatile sa invete in limba materna. " De ce ar fi altfel, astazi, cand Romania este membra a Uniunii Europene?", a intrebat retoric seful statului.In incheiere, presedintele le-a dat o veste buna scolarilor, spunand ca noua lege prevede o limitare a numarului de ore de clasa, care sa permita descongestionarea activitatii lor.

Opozitia a pierdut si ultima batalie la CCR

Curtea Constitutionala a Romaniei a decis ieri ca Legea Educatiei este constitutionala, respingand sesizarile depuse de presedintele Senatului, Mircea Geoana, si de parlamentarii PSD, PC si PNL.Dupa aproape patru ore de dezbateri, judecatorii de la Curtea Constitutionala au respins ca inadmisibila sesizarea lui Mircea Geoana privind procedura de adoptare, iar criticile pe forma ale parlamentarilor PSD, PC si PNL au fost respinse ca inadmisibile, in timp ce criticile pe fond au fost respinse ca nefondate.Decizia a fost luata cu sapte voturi "pentru" si doua "impotriva". Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a declarat, pentru HotNews.ro, ca nu comenteaza deciziile Curtii Constitutionale, indiferente daca acestea sunt favorabile sau nu. "Este un pas inainte important, urmatorul pas pentru intrarea in vigoare a legii este promulgarea ei de catre presedintele Romaniei. Ma voi pronunta asupra tuturor aspectelor legate de lege dupa promulgarea ei de catre presedintele Romaniei. Din perspectiva mea, o decizie a Curtii Constitutionale nu se comenteaza, nici atunci cand iti este favorabila, nici atunci cand este defavorabila, ci se aplica. Am respectat intotdeauna deciziile Curtii", a spus el.Presedintele Senatului, Mircea Geoana, a contestat pe 15 decembrie Legea Educatiei la Curtea Constitutionala, motivand ca procedura prin care a fost adoptat actul normativ a fost neconstitutionala. Potrivit lui Geoana, Legea Educatiei Nationale a fost considerata adoptata in ciuda faptului ca acest proiect a fost restituit Guvernului pe data de 30 noiembrie, in urma deciziei Birourilor Permanente reunite ale Senatului si Camerei Deputatilor.El a completat in sesizare ca Legea Educatiei se afla in dezbatere parlamentara la Senat, isi continua traseul legislativ, in prezent aflandu-se din nou la comisia de specialitate, unde a fost retrimisa de plen, la propunerea reprezentantilor Guvernului. Si reprezentantii opozitiei au contestat Legea Educatiei la CCR, acuzand neconstitutionalitatea textelor, dar si modul de adoptare a acestui act normativ.Ei au sustinut in sesizarea adresata CCR ca Legea Educatiei este viciata de neconstitutionalitate in ansamblu, fiind incalcate normele constitutionale referitoare la procedura de legiferare prin asumarea raspunderii de catre Guvern. (SEBASTIAN RUSU)

CURIERUL NAŢIONAL

Băsescu a promulgat noua Lege a educaţiei


Curtea Constituţională (CC) a decis, ieri, cu majoritate de voturi, că este constituţională Legea educaţiei naţionale adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului, fiind trimisă preşedintelui Traian Băsescu pentru promulgare, conform Mediafax. Curtea Constituţională a respins ca inadmisibilă atât sesizarea preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, cât şi pe cea formulată de 108 deputaţi PSD, PC şi PNL, apreciind astfel că Legea educaţiei este în acord cu prevederile legii fundamentale. Decizia a fost luată cu şapte voturi "pentru" şi două "împotrivă". Este pentru a treia oară când Legea educaţiei a intrat în atenţia Curţii Constituţionale. Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament asupra Legii educaţiei în data de 28 octombrie 2010. Încă de la depunerea actului normativ la Parlament, în 19 octombrie, preşedintele Senatului a solicitat Curţii să constate existenţa unui conflict juridic de natură constituţională Parlament-Guvern, având în vedere că deja exista un proiect similar în dezbaterea Legislativului. Totodată, asumarea răspunderii a fost urmată, în 29 octombrie, de depunerea moţiunii de cenzură PSD-PNL intitulată "Legea educaţiei naţionale, o lege antieducaţie şi antiromânească". În 3 noiembrie 2010, Plenul Curţii Constituţionale s-a pronunţat asupra cererii de soluţionare a conflictului juridic de natură constituţională dintre Parlamentul României, organul reprezentativ suprem al poporului român şi unica autoritate legiuitoare a ţării, pe de o parte, şi Guvern, ca autoritate publică a puterii executive, pe de altă parte, conflict declanşat prin oprirea din procedura legislativă de la Senat a proiectului Legii educaţiei naţionale şi angajarea răspunderii de către Guvern asupra acestui proiect de lege - solicitare formulată de preşedintele Senatului. Judecătorii propuşi de actuala putere au apreciat că nu există un conflict Guvern-Parlament în acest caz. În urma deliberărilor, Plenul Curţii Constituţionale, cu majoritate de voturi, a constatat că angajarea răspunderii de către Guvern, în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului, asupra proiectului Legii educaţiei naţionale este neconstituţională şi a declanşat un conflict juridic de natură constituţională între Guvern şi Parlament, întrucât proiectul de lege se afla în proces de legiferare la Senat, în calitate de Cameră decizională. Decisiv a fost însă votul judecătorului Petre Lăzăroiu - numit de şeful statului -, el apreciind că în dispozitivul deciziei din 3 noiembrie nu trebuia să figureze sintagma "angajarea răspunderii este neconstituţională şi a declanşat un conflict", ci doar constatarea declanşării şi existenţei conflictului prin angajarea răspunderii Guvernului.

Şeful statului: Noua lege reformează învăţământul românesc

Preşedintele României susţine că procesul de reformare este ireversibil, dar suntem la început, avem legea. Acesta spune că Legea educaţiei a avut mulţi adversari, care au spus multe neadevăruri. Ea stimulează competiţia între şcoli şi universităţi şi întăreşte sistemul. "Legea educaţiei asigură implicarea familiei în reforma şcolii, creşte calitatea resursei umane şi pune accentul pe învăţământul timpuriu", a declarat Băsescu. Acesta spune că statul va finanţa excelenţa universitară, iar universităţile vor fi evaluate de o instituţie specializată, numită de Guvern. Şeful statului a făcut un apel către Guvern ca procesul de aplicare a legii să fie condus fără culoare politică, iar spiritul acesteia să răspundă nevoilor studentului. Totodată, noua Lege a educaţiei limitează numărul de ore de predare şi va fi implementată în etape.

Funeriu spune că decizia Curţii Constituţionale este un pas înainte important

La rândul său, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că decizia Curţii Constituţionale în cazul Legii educaţiei pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea este un pas înainte important, următorul fiind promulgarea actului normativ de către preşedintele Traian Băsescu. "Decizia Curţii Constituţionale în cazul Legii educaţiei este un pas înainte important, următorul fiind promulgarea legii de către preşedintele României", a spus ministrul Daniel Funeriu. El a precizat că decizia CCR, oricare ar fi aceasta, pozitivă sau negativă, nu se discută, ci se aplică. Ministrul Educaţiei a adăugat că după ce legea va fi promulgată de preşedintele Traian Băsescu, va discuta mai mult despre acest act normativ important pentru şcoala românească. 

Geoană îi solicită lui Băsescu să nu promulge Legea educaţiei şi vrea să resesizeze CCR

Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a precizat, după pronunţarea deciziei CCR privind Legea educaţiei, că face un apel "extrem de serios" către preşedinte să nu promulge actul normativ şi a spus că, după ce această lege va fi eventual promulgată, îşi păstrează dreptul de a resesiza CCR. "Declararea ca fiind inadmisibilă a sesizării pe care am făcut-o, ca preşedinte al Senatului, în opinia mea, încearcă să scoată Curtea Constituţională dintr-o situaţie imposibilă, aceea de a infirma două decizii succesive prin care Curtea, în 2009 şi în 2010, a declarat că angajarea răspunderii pe Legea educaţiei naţionale este neconstituţională", a declarat Geoană.  (Constantin Rucăreanu)

 

GÂNDUL

Băsescu a promulgat Legea educaţiei

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, marţi, decretul pentru promulgarea Legii educaţiei naţionale, informează Administraţia Prezidenţială. Anunţul privind promulgarea de către şeful statului a Legii educaţiei naţionale a fost făcut la circa două ore după cel privind decizia CC conform căreia legea este constituţională. 

Curtea Constituţională a decis, marţi, cu majoritate de voturi, că este constituţională Legea educaţiei naţionale adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului, urmând să fie trimisă preşedintelui, pentru promulgare.

Curtea Constituţională a respins ca inadmisibilă atât sesizarea preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, cât şi pe cea formulată de 108 deputaţi PSD, PC şi PNL, apreciind astfel că Legea educaţiei este în acord cu prevederile legii fundamentale. Decizia a fost luată cu şapte voturi "pentru" şi două "împotrivă".

Curtea Constituţională arată, într-un comunicat de presă, că în ceea ce priveşte obiecţia de neconstituţionalitate formulată de preşedintele Senatului, cu majoritate de voturi, a constatat că este inadmisibilă.În privinţa sesizării formulate de cei 108 deputaţi aparţinând Grupului parlamentar al Alianţei politice PSD+PC şi Grupului parlamentar al PNL, Curtea, cu majoritate de voturi, a constatat că obiecţia de neconstituţionalitate referitoare la Legea educaţiei naţionale, fundamentată pe critici extrinseci, este inadmisibilă, se mai arată în comunicatul CC.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Marga: Legea Educaţiei, făcută să creeze din profesori şi directori agenţi electorali pentru Băsescu 

Rectorul Universităţii "Babeş-Bolyai" (UBB), Andrei Marga, consideră că Legea Educaţiei a fost o făcută pentru a crea din profesori şi directori de şcoli agenţi electorali pentru preşedintele Traian Băsescu, informeaza Mediafax.Marga a declarat, marţi, că cele mai greşite măsuri din învăţământul superior s-au luat în mandatele de preşedinte ale lui Traian Băsescu de către oamenii pe care acesta i-a numit în funcţii."Traian Băsescu, în mod evident, se teme de alegerile viitoare, şi atunci, din timp, îşi ia măsuri să creeze agenţi electorali. Legea Educaţiei este o lege făcută pentru a transforma cât mai mulţi profesori şi directori în agenţii săi electorali. Traian Băsescu a stricat sistemul şi acum crede că îl salvează cu această lege, deşi cele mai greşite măsuri din învăţământul superior s-au luat în mandatele sale de către oamenii pe care el i-a numit", a spus Marga.Potrivit rectorului UBB, toate ideile noi pe care le citează şeful statului legate de descentralizarea învăţământului, răspunderea publică a universităţilor, abolirea vechimii sau ierarhizarea universităţilor "sunt cuprinse în reforma Marga"."El adaugă un lucru nou, şi anume politizarea învăţământului", a spus Andrei Marga.Acesta i-a sugerat preşedintelui ca atunci când vorbeşte de plagiat şi de nepotism să caute în Comisia prezidenţială şi în propria familie."În Comisia prezidenţială sunt plagiatorii, poate găsi exemple acolo. Dacă vrea să aplice Legea, să o aplice în primul rând Comisiei prezidenţiale. Legat de nepotism, ce exemplu mai elocvent avem decât faptul că Băsescu şi-a făcut o odraslă agramată parlamentar european? În ce ţară a Europei s-a mai întâmplat acest lucru?", a mai spus Marga.Rectorul UBB consideră că la mijloc este "o ticăloşie" a lui Traian Băsescu, şeful statului urmărind să mobilizeze tinerii asistenţi sau lectori împotriva profesorilor şi decanilor."Această minirevoluţie culturală nu a dat rezultate nicăieri, iar pe de altă parte este o ipocrizie. Cine a oprit concursurile pentru asistenţi şi lectori din 2009 încoace? Guvernul lui Băsescu. Cine a tăiat veniturile acestor oameni? Guvernul lui Băsescu Totul este o demagogie pentru a antagoniza alte şi alte grupuri", a conchis rectorul UBB.Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, că este regretabil că primul semnatar al Pactului pentru educaţie, Mircea Geoană, a devenit adversar al Legii educaţiei, şeful statul criticând şi faptul că Ecaterina Andronescu şi Andrei Marga, la fel ca unii lideri sindicali, denigrează actul normativ."Dar, pe de altă parte, încrâncenarea pe care o provoacă Legea educaţiei este semnificativă pentru atitudinea faţă de orice schimbare importantă în acest sistem. Pe lânga dezbaterea democratică, a existat multă dezinformare în discursurile adversarilor schimbărilor din învăţământ. Şi aici trebuie să recunoaştem: campioni au fost liderii sindicali, doamna rector Andronescu, domnul rector Marga, care au făcut şi dumnealor o reformă a educaţiei, ale căror rezultate se văd acum, după zece ani", a mai spus şeful statului.Preşedintele Traian Băsescu a semnat, marţi, decretul pentru promulgarea Legii educaţiei naţionale, informează Administraţia Prezidenţială.Curtea Constituţională a respins ca inadmisibilă atât sesizarea preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, cât şi pe cea formulată de 108 deputaţi PSD, PC şi PNL, apreciind astfel că Legea educaţiei este în acord cu prevederile legii fundamentale. Decizia a fost luată cu şapte voturi "pentru" şi două "împotrivă".Curtea Constituţională arată, într-un comunicat de presă, că în ceea ce priveşte obiecţia de neconstituţionalitate formulată de preşedintele Senatului, cu majoritate de voturi, a constatat că este inadmisibilă.În privinţa sesizării formulate de cei 108 deputaţi aparţinând Grupului parlamentar al Alianţei politice PSD+PC şi Grupului parlamentar al PNL, Curtea, cu majoritate de voturi, a constatat că obiecţia de neconstituţionalitate referitoare la Legea educaţiei naţionale, fundamentată pe critici extrinseci, este inadmisibilă, se mai arată în comunicatul CC.(OVIDIU PETROVICI)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

România, în top 10 ţări cu tineri şomeri 

România a ocupat în 2009 locul opt în topul tinerilor şomeri din statele UE, potrivit ultimului raport al Eurostat, institutul european de statistică. Aproximativ 20,8% din tinerii cu vârste între 16 şi 24 de ani nu aveau job anul trecut şi nici speranţa că vor găsi vreunul, deoarece a fost primul an când criza internaţională a lovit România.

Eşecurile repetate duc la depresii
Procentul României este decent, comparativ cu cel înregistrat în Spania, ţara europeană cu cea mai ridicată rată a şomajului - şomaj de aproape 20% şi 37,8% din tineri fără un loc de muncă. Pe următoarele locuri în topul UE se află Ungaria - cu 26,5% din tineri în şomaj, Italia - 25,4 % şi Suedia – 25%.

Citiţi şi: Şomerii care nu vor să muncească vor rămâne fără indemnizaţii

Marcela Călineci, psiholog la Centrul Municipal de Asistenţă Psihopedagogică Bucureşti, crede că aceste statistici reflectă şi o opţiune personală: „Există tineri care nu vor să accepte un post şi un salariu pe care le consideră sub pregătirea lor. Sfatul meu este să înceapă de oriunde", spune consilierul de carieră. Dacă este vorba de un eşec prelungit, tânărul poate fi marcat, poate ajunge la depresie şi se poate izola social, făcând mai dificilă revenirea lui pe piaţa muncii. Anul trecut, şomajul în rândul tinerilor a atins cote istorice la nivel mondial: procentul a depăşit 13%, comparativ cu 11,9% în 2007. Cei afectaţi au fost deja botezaţi „generaţia pierdută", iar în Europa analiştii vorbesc de riscul social pe care îl reprezintă acest fenomen, mai ales după manifestaţiile de stradă violente care au avut loc la Londra şi la Roma.(MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL

Ce afaceri face statul dacă intervine în joc Traian Băsescu

Hidroelectrica va cumpăra energie de la Petrom pentru a o vinde la jumătate de preţ la Alro

Hidroelectrica va cumpăra, în acest an, energie termo de la Petrom, dacă nu va produce suficient, a declarat fostul director general al Hidroelectrica, Mihai David. Preţul la care va cumpăra energie Hidroelectrica de la Petrom va fi cu 150% mai scump decât vinde la Alro.

"Dacă vom avea 17 TWh producţie proprie, în funcţie de producţie, va trebui să cumpărăm. Vom cumpăra 5 TWh de la Petrom la un preţ mai mic decât energia hidro. O iau cu 260 (lei pe MWh – n.r.) o opun în coş, fac un coş mai mare şi câştig din volum", a spus Mihai David, încercând să justifice contractul dezastruos semnat cu Alro la ordinul lui Traian Băsescu respectiv Emil Boc, Adriean Videanul, Elena Udrea, Teodor Stolojan şi lista continuă.Remintim că Hidroelectrica a prelungit, la sfârşitul anului trecut, contractul pentru livrare de energie către producătorul de aluminiu Alro Slatina, până în 2018, la un preţ de 98 de lei/MWh. "A fost decizia CA sa raspundem ofertei Alro pe OPCOM", a spus David. El a explicat că societatea vinde energie electrică sub costuri doar pe piaţa reglementată, nu şi prin contractele bilaterale directe cu furnizorii privaţi.Hidroelectrica este cel mai mare producător de energie electrică şi servicii tehnologice de sistem din România. Compania este deţinută de statul român, prin Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri şi are peste 5.000 de angajaţi.Hidroelectrica a acoperit anul trecut 27% din producţia de energie electrică a ţării şi foloseşte sursele regenerabile. Compania administrează 326 centrale hidroelectrice şi staţii de pompare, ce însumează o putere instalată de peste 6.300 MW.(DAN ODAGIU)

CURENTUL

Evacuare cu circ la PRM 

Fortele de ordine au incearcat, in dimineata de ieri, sa-l evacueze pe liderul PRM, Corneliu Vadim Tudor, din sediul de pe strada Emile Zola nr. 2, incercare soldata, deocamdata, cu jigniri la adresa executorului judecatoresc si a politistilor.Vadim Tudor le-a cerut televiziunilor de stiri sa transmita in direct afirmatiile sale.

Liderul PRM a iesit la balcon, in jurul orei 16,00, si le-a spus ziaristilor ca va face declaratii doar daca televiziunile de stiri ii vor transmite in direct discursul."Am lucruri importante sa va spun, de exemplu stiu ce i-a spus Traian Basescu lui Adriean Videanu astazi dimineata la 9,45, dar nu va spun decat daca transmiteti in direct. Astept sa cereti permisiunea sefilor vostri", a afirmat el. 

Hotararea judecatoreasca este definitive si executorie 

Hotărârea judecătorească în baza căreia reprezentanţii foştilor proprietari au venit să evacueze Partidul România Mare din clădirea în care acesta funcţionează este definitivă şi executorie conform legii, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX avocatul Marin Petre.Reprezentantul urmaşului lui Nicolae Caranfil, fost mare inginer român, care a fost proprietarul locuinţei din Emille Zola în care funcţionează PRM, a explicat că hotărârea pronunţată în şedinţă publică în 30 septembrie 2010 a fost învestită cu titlu executoriu conform legii.
"Toate hotărârile de ordonanţă preşedinţială sunt executorii încă de la prima instanţă. Aşa spune legea, care este foarte clară în acest sens. Acest gen de hotărâre este definitivă şi executorie, nefiind însă irevocabilă. Din acest motiv, ea poate fi atacată cu recurs şi a şi fost. Noi spunem doar că este executorie, am învestit-o cu titlul executoriu şi am apelat la forţa legii pentru a o pune în practică", a declarat pentru MEDIAFAX avocatul Marin Petre, reprezentantul urmaşului inginerului Caranfil, Andrew George Caranfil.Acesta a ţinut să contrazică şi alte susţineri ale preşdintelui PRM, afirmând că, potrivit datelor de la Registrul Comerţului, firma Editura Speranţa SRL nu are nici sediul, nici punctul de lucru în imobilul din strada Emile Zola, iar cabinetul de europarlamentar al lui Vadim Tudor nu este înregistrat legal la această adresă."Din datele de la Registrul Comerţului nu rezultă că ar exista vreo legătură între Editura Speranţa şi acest imobil. Nici cabinetul europarlamentar al domnului Vadim Tudor nu figurează nicăieri ca fiind înregistrat aici. Aceste cabinete au un regim special, există o evidenţă a lor, în care însă nu apare vreun cabinet al europarlamentarului Corneliu Vadim Tudor", a mai declarat avocatul Marin Petre.Avocatul lui Andrew George Caranfil a susţinut că atât Corneliu Vadim Tudor, cât şi ceilalţi membri de partid vor părăsi imobilul în cursul zilei, el precizând totodată că inventarierea bunurilor va dura până seara.Avocatul Petre Marin îl însoţeşte în sediul PRM pe executorul judecătoresc Paula Daniela Şomăldoc, alături de o echipă de circa 15 poliţişti."Facem inventarierea acum", a spus Marin, adăugând că aceasta va dura până în jurul orelor 19.00-20.00.În hotărârea judecătorească nr. 18831 pronunţată în şedinţă publică în 30 septembrie 2010, document obţinut de MEDIAFAX, se arată că reprezentanţii reclamantului au solicitat instanţei să dispună pe calea ordonanţei preşedinţiale - o cale "de urgenţă" - evacuarea PRM din sediul din strada Emile Zola, având în vedere faptul că, deşi este proprietar, reclamantul nu a putut să intre în posesia bunului său "o perioadă foarte lungă de timp". Mai mult, din primăvara anului trecut, de când i-a fost constatat dreptul de proprietate asupra imobilului şi l-a intabulat în Cartea Funciară, reclamantul plăteşte taxe şi impozite "foarte mari la stat", fără însă a putea folosi în vreun fel imobilul.Un alt motiv de urgenţă este acela că urmaşul lui Nicolae Caranfil, Andrew George Caranfil, are peste 80 de ani, locuieşte în SUA, vrea să se întoarcă în ţară, dar nu are unde să locuiască, proprietatea sa din strada Emile Zola nr. 2 fiind ocupată abuziv.Un alt motiv pentru care PRM ar trebui evacuat de urgenţă ar fi şi "prevenirea unei pagube iminente care nu s-ar putea repara"."Imobilul se degradează, fiind folosit în mod impropriu ca adăpost pentru câinii vagabonzi şi pentru diverse întruniri, reclamantul fiind împiedicat să-l renoveze, consolideze şi să-l pun în valoare", reţine instanţa, citând din susţinerile reclamantului.Urmaşul lui Nicolae Caranfil acuză totodată şi faptul că PRM "a schimbat destinaţia imobilului", o parte din spaţiu fiind folosită "pentru activităţi de tipărire de cărţi şi ziare".Un alt motiv pentru care PRM a pierdut procesul cu urmaşii inginerului Caranfil îl reprezintă restanţele la plata curentului electric pentru sediul din strada Emile Zola, lucru pe care instanţa îl consideră un "aspect de natură să justifice urgenţa măsurii solicitate de proprietar".Inginerul Nicolae Caranfil, căruia i-ar fi aparţinut proprietatea din strada Emile Zola nr. 2, în care funcţionează sediul PRM, este cel care a pus bazele reţelei moderne de electricitate şi gaze din Bucureşti. În plus el a fost şi cel care s-a ocupat şi de gestionarea salbei de lacuri din Capitală, ocupând, din 1930, funcţia de şef al Societăţii Generale de Gaz şi Electricitate Bucureşti, precum şi pe cea de director general al Uzinelor Comunale Bucureşti, care se ocupau cu exploatarea surselor de apă şi canalizare. (NICOLAE BUCUR)

CURIERUL NAŢIONAL

Statul deţine acum 60,15 la sută din EnergoNuclear

CEZ a vândut Nuclearelectrica acţiunile la firma care construieşte reactoarele 3 şi 4
Valoarea tranzacţiei este de 1,7 mil. euro
Grupul ceh de utilităţi CEZ, care a anunţat încă de anul trecut că se retrage din proiectul construcţiei reactoarelor 3 şi 4 de la Cernavodă, a vândut Nuclearelectrica, acţionarul majoritar, pachetul de 9,15% din acţiunile pe care le deţinea la EnergoNuclear."Acţiunile au fost vândute la valoarea nominală către Nuclearelectrica, acţionarul majoritar în finalizarea construcţiei reactoarelor 3 şi 4 ale centralei nucleare româneşti Cernavodă. Tranzacţia se aliniază intenţiei afirmate a grupului CEZ de a concentra principalele investiţii în Republica Cehă şi în consolidarea achiziţiilor existente din străinătate", se arată într-un comunicat al CEZ. Valoarea tranzacţiei este de 7,4 milioane lei (1,7 milioane euro).Societatea mixtă EnergoNuclear, constituită pentru construcţia celor două reactoare, este controlată în proporţie de 51% de stat, prin Nuclearelectrica. Astfel, în urma tranzacţiei, participaţia Nuclearelectrica va creşte la 60,15% din capitalul EnergoNuclear.

Nu sunt bani pentru realizarea proiectului: Ministerul Economiei caută noi parteneri

Construcţia celor două unităţi nucleare, care vor cumula aproximativ 1.400 MW, va dubla puterea instalată în centrala de la Cernavodă, operată de compania de stat Nuclearelectrica. Cele două reactoare aflate în funcţiune asigură aproximativ 20% din producţia de electricitate la nivel naţional.
Investiţia a fost estimată iniţial la 4 miliarde de euro, dintre care statul român ar fi trebuit să plătească puţin peste jumătate. Afectată puternic de criza financiară, România nu mai poate susţine o astfel de investiţie, motiv pentru care guvernanţii s-au gândit să vândă o parte din acţiunile deţinute la compania mixtă.
La 20 decembrie, Ministerul Economiei informa, la solicitarea Curierului Naţional, că se negociază cu noi companii în vederea încheierii de parteneriate în proiectul realizării reactoarelor 3 şi 4, după retragerea CEZ din proiect."În ceea ce priveşte compania de proiect EnergoNuclear, ministrul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri, Ion Ariton, a fost mandatat de către Guvernul României să demareze negocierile cu ceilalţi acţionari pentru reducerea participaţiei statului la compania mixtă, în prezent de 51%", se arăta în răspunsul remis redacţiei ca răspuns la întrebarea privind stadiul în care se află proiectul de construcţie a reactoarelor 3 şi 4 de la Cernavodă şi ce modificări s-au produs în privinţa companiei mixte de proiect EnergoNuclear. Conform prevederilor Acordului cu Investitorii, perioada de pre-proiect era prevăzută să se încheie la data de 24 septembrie 2010, limită care, după cum susţin reprezentanţii Nuclearelectrica, "nu a putut fi respectată din motive obiective".

Budulan: Realizarea proiectului presupune o investiţie de mai multe miliarde de euro

EnergoNuclear a publicat în septembrie 2010 Anunţul de Participare şi documentaţia aferentă pe Sistemul Electronic de Achiziţii Publice (SEAP) şi în Jurnalul Uniunii Europene. Demersul a reprezentat prima fază a Procedurii de Achiziţie Publică pentru atribuirea Contractului de Proiectare, Procurare şi Construcţie (EPC) în scopul finalizării proiectului U3 şi U4 de la CNE Cernavodă.
Procedura presupune un proces de calificare şi discuţii asupra specificaţiilor tehnice ale centralei şi negocieri ale ofertelor, proces prevăzut să se desfăşoare de-a lungul anului 2011. Graficul de realizare a proiectului care, de regulă, pentru reactoarele CANDU este de aproximativ 70 de luni, va rezulta din procesul de negociere, fiind un criteriu important de selecţie a ofertei câştigătoare."Realizarea proiectului în conformitate cu strategia energetică a Guvernului implică realizarea unei investiţii de mai multe miliarde de euro şi crearea a mii de locuri de muncă atât pe perioada construcţiei obiectivelor, cât şi după intrarea în funcţiune a celor două Unităţi. Finalizarea proiectului de la Cernavodă va asigura o cantitate de energie de 1.400 MW, dublând astfel cantitatea de energie nucleară livrată în prezent de Unităţile 1 şi 2 ale CNE Cernavodă", a mai spus Budulan.În prezent, acţionari în EnergoNuclear sunt Nuclearelectrica, care deţine 60,15%, RWE (Germania), Enel (Italia) şi GDF SUEZ (Franţa), fiecare având câte 9,15% din titluri, în timp ce ArcelorMittal România şi Iberdrola (Spania) deţin câte 6,2% din acţiuni.  (Afrodita Cicovschi)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Zece legi noi care vor afecta Sănătatea în 2011

În acest an, vom avea card de sănătate, mai puţine internări în spitale, coplată la medicul de familie, medicul specialist şi la investigaţii medicale.Planurile anunţate pentru sistemul de sănătate în acest an aduc cheltuieli mai mari pentru mulţi români, însă ar trebui să aducă şi mai multă ordine în cheltuirea banilor publici. Primii asiguraţi îşi vor primi cardul de sănătate de la jumătatea acestui an, se va revizui pachetul de servicii asigurate de stat în sistemul medical cu asistenţa Băncii Mondiale, iar 10 la sută din internările în spitale trebuie reduse. Un top zece al măsurilor anunţate a fi implementate în acest an este analizat mai jos. 

1. Asiguraţii vor avea card
Din a doua parte a acestui an, românii vor primi prin poştă primele carduri de sănătate. Aceste documente sunt obligatorii şi vor fi cerute atunci când un asigurat solicită servicii medicale (sunt exceptate urgenţele). 
Cardul va costa 2 euro, bani ce trebuie plătiţi când documentul e primit la domiciliu de asigurat. Se preconizează ca sistemul de asistenţă medicală pe baza acestor carduri să intre în vigoare din 2012.
2. Pensionarii achită 5,5% la asigurările de sănătate 
Guvernul a decis ca pensionarii cu venituri pornind de la 740 de lei şi revoluţionarii, cu excepţia celor răniţi, să achite contribuţii la sănătate. Astfel, de la 1 ianuarie 2011 vor fi obligaţi să achite contribuţii de 5,5% la sănătate circa două milioane de noi contributori. Banii strânşi vor fi folosiţi mai ales pentru plata medicamentelor."Suma colectată rezolvă o parte din problemă. În scenariile făcute de experţii Societăţii Academice Române (SAR), o altă variantă propusă ar fi să achite contribuţii la sănătate şi persoanele coasigurate", spune Otilia Nuţu, de la SAR. 
3. Asigurările nu mai fac contracte cu toţi furnizorii
O decizie cuprinsă într-un pachet legislativ adoptat la sfârşitul anului trecut oferă posibilitatea şi nu obligaţia caselor de asigurări de sănătate de a face contracte cu furnizorii de servicii medicale.
4. Mai mulţi bani pentru spitale din centre universitare 
60% din ceea ce se colectează într-un judeţ din contribuţiile juridice şi fizice la fondul de asigurări rămâne în oraşul respectiv. "Vor fi avantajate centrele universitare mari, unde se colectează bani mai mulţi. Acestea oferă însă şi serviciile cele mai complexe", spun reprezentanţii Ministerului Sănătăţii. 
5. Coplată la medici şi analize
O lege care în acest moment e în parlament, dar care a fost anunţată pentru 2011, este cea care impune coplata. Circa 60% dintre români vor plăti 5 lei când merg la medicul de familie şi 10 lei la medicul specialist, dar şi numeroase analize medicale. 
"Acest sistem sparge solidaritatea în alcătuirea sistemului de sănătate, prin aceea că îl obligă pe cetăţean să plătească foarte mult exact când este bolnav. Acest sistem e japcă. Coplata trebuie să fie circa 1% din valoarea actului medical şi nu mai mult de 1-2% din salariul minim pe economie", este de părere Dan Pereţianu, preşedintele Camerei Federative a Medicilor.
6. Numărul de internări în spitale va scădea cu 10% 
O măsură negociată cu Fondul Monetar Internaţional impune ca internările în spitale să scadă cu 10%. "E o măsură care se va aplica pe întreg sistemul, nu la fiecare spital în parte", explică preşedintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, Lucian Duţă. 
"Reducerea numărului de internări trebuie făcută în paralel cu îmbunătăţirea condiţiilor în medicina primară prin dotarea cu aparatură, astfel încât afecţiunile simple să fie tratate la acest nivel", adaugă expertul SAR, Otilia Nuţu. 
7. Medicii de familie, puşi la muncă 
Sistemul de plată al medicilor de familie va fi modificat prin contractul- cadru. Astfel, aceştia vor primi 50% pentru plata per capita (faţă de 70% în prezent), în favoarea plăţii per serviciu (limitată în prezent la 30%).
8. Serviciile de bază acoperite de stat, revizuite 
Pachetul de servicii medicale de bază asigurate de stat va fi revizuit cu asistenţa Băncii Mondiale. Asta înseamnă că o parte din serviciile oferite, de genul analize complicate, nu vor mai fi acoperite de asigurarea publică, astfel însă să poată intra pe piaţă şi asiguratori privaţi. 
9. Adaosuri mici la pastile 
La medicamentele utilizate în tratarea cancerului, diabetului, HIV/SIDA, TBC, adaosul va fi redus la maximum 1,5% pentru pentru farmacii şi la 4% pentru distribuitori. 
10. Contracte pe 5 ani pentru medicii din zone sărace 
Pentru a stimula personalul medical din zone neacoperite de medici, la sfârşitul anului trecut s-a dat o lege care creează posibilitatea acordării de stimulente în natură şi în bani de către consiliile locale şi MS pentru aceştia. În acest caz, se încheie cu medicii un contract, cu o clauză de fidelitate, pentru o perioadă de cel puţin 5 ani. 
"Distribuţia cardurilor începe din a doua jumătate a lui 2011. Spre sfâr şitul anului, sistemul va fi operaţional."
LUCIAN DUŢĂ, preşedintele CNAS
PLANURILE CASEI NAŢONALE DE ASIGURĂRI
Reţetă şi fişă electronice, cu bani europeni 
Preşedintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Lucian Duţă, spune că anul acesta una dintre principalele direcţii pe care trebuie să acţioneze CNAS ţine de continuarea informatizării sistemului. 
"Distribuţia cardurilor de sănătate începe din a doua jumătate a acestui an, iar spre sfârşitul anului sistemul va fi operaţional. Vom demara achiziţia publică pentru celelalte sisteme informatice: reţetă electronică şi fişa electronică, pe bani europeni. Până în a doua jumătate a anului încercăm să definim şi pachetul de servicii medicale de bază, ca să vorbim şi de case private de asigurări", detaliază şeful CNAS. El mai spune că se încearcă şi ca finanţarea sistemului să nu mai producă arierate, una din marile probleme actuale.(GETA ROMAN)

Corneliu Vadim Tudor- reprezentantul sau ruşinea României?

Scene de circ veritabil ieri, la sediul PRM. Un executor judecătoresc, venit cu un ordin de evacuare a clădirii din strada Emile Zola, a fost înjurat birjăreşte de Corneliu Vadim Tudor.“Imbecilo! Marş de aici! Vită încălţată! Cine eşti tu, fă, proasto? Pitica dracului” au fost numai câteva dintre cuvintele adresate de tribun executorului Paula Şomâldoc. Citiţi aici ce priză mai are Corneliu Vadim Tudor la electorat şi care este viitorul său politic.

(REDACTIA)

GÂNDUL

Hotărârea judecătorească privind evacuarea sediului PRM, definitivă şi executorie. Vezi aici documentul

Hotărârea judecătorească în baza căreia reprezentanţii foştilor proprietari au venit să evacueze Partidul România Mare din clădirea în care acesta funcţionează este definitivă şi executorie conform legii, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX avocatul Marin Petre. Reprezentantul urmaşului lui Nicolae Caranfil, fost mare inginer român, care a fost proprietarul locuinţei din Emille Zola în care funcţionează PRM, a explicat că hotărârea pronunţată în şedinţă publică în 30 septembrie 2010 a fost învestită cu titlu executoriu conform legii. "Toate hotărârile de ordonanţă preşedinţială sunt executorii încă de la prima instanţă. Aşa spune legea, care este foarte clară în acest sens. Acest gen de hotărâre este definitivă şi executorie, nefiind însă irevocabilă. Din acest motiv, ea poate fi atacată cu recurs şi a şi fost. Noi spunem doar că este executorie, am învestit-o cu titlul executoriu şi am apelat la forţa legii pentru a o pune în practică", a declarat pentru MEDIAFAX avocatul Marin Petre, reprezentantul urmaşului inginerului Caranfil, Andrew George Caranfil. Acesta a ţinut să contrazică şi alte susţineri ale preşdintelui PRM, afirmând că, potrivit datelor de la Registrul Comerţului, firma Editura Speranţa SRL nu are nici sediul, nici punctul de lucru în imobilul din strada Emile Zola, iar cabinetul de europarlamentar al lui Vadim Tudor nu este înregistrat legal la această adresă. "Din datele de la Registrul Comerţului nu rezultă că ar exista vreo legătură între Editura Speranţa şi acest imobil. Nici cabinetul europarlamentar al domnului Vadim Tudor nu figurează nicăieri ca fiind înregistrat aici. Aceste cabinete au un regim special, există o evidenţă a lor, în care însă nu apare vreun cabinet al europarlamentarului Corneliu Vadim Tudor", a mai declarat avocatul Marin Petre. Avocatul lui Andrew George Caranfil a susţinut că atât Corneliu Vadim Tudor, cât şi ceilalţi membri de partid vor părăsi imobilul în cursul zilei, el precizând totodată că inventarierea bunurilor va dura până seara.Avocatul Petre Marin îl însoţeşte în sediul PRM pe executorul judecătoresc Paula Daniela Şomăldoc, alături de o echipă de circa 15 poliţişti."Facem inventarierea acum", a spus Marin, adăugând că aceasta va dura până în jurul orelor 19.00-20.00.În hotărârea judecătorească nr. 18831 pronunţată în şedinţă publică în 30 septembrie 2010, document obţinut de MEDIAFAX, se arată că reprezentanţii reclamantului au solicitat instanţei să dispună pe calea ordonanţei preşedinţiale - o cale "de urgenţă" - evacuarea PRM din sediul din strada Emile Zola, având în vedere faptul că, deşi este proprietar, reclamantul nu a putut să intre în posesia bunului său "o perioadă foarte lungă de timp".Mai mult, din primăvara anului trecut, de când i-a fost constatat dreptul de proprietate asupra imobilului şi l-a intabulat în Cartea Funciară, reclamantul plăteşte taxe şi impozite "foarte mari la stat", fără însă a putea folosi în vreun fel imobilul.Un alt motiv de urgenţă este acela că urmaşul lui Nicolae Caranfil, Andrew George Caranfil, are peste 80 de ani, locuieşte în SUA, vrea să se întoarcă în ţară, dar nu are unde să locuiască, proprietatea sa din strada Emile Zola nr. 2 fiind ocupată abuziv.Un alt motiv pentru care PRM ar trebui evacuat de urgenţă ar fi şi "prevenirea unei pagube iminente care nu s-ar putea repara"."Imobilul se degradează, fiind folosit în mod impropriu ca adăpost pentru câinii vagabonzi şi pentru diverse întruniri, reclamantul fiind împiedicat să-l renoveze, consolideze şi să-l pun în valoare", reţine instanţa, citând din susţinerile reclamantului.Urmaşul lui Nicolae Caranfil acuză totodată şi faptul că PRM "a schimbat destinaţia imobilului", o parte din spaţiu fiind folosită "pentru activităţi de tipărire de cărţi şi ziare".Un alt motiv pentru care PRM a pierdut procesul cu urmaşii inginerului Caranfil îl reprezintă restanţele la plata curentului electric pentru sediul din strada Emile Zola, lucru pe care instanţa îl consideră un "aspect de natură să justifice urgenţa măsurii solicitate de proprietar".Inginerul Nicolae Caranfil, căruia i-ar fi aparţinut proprietatea din strada Emile Zola nr. 2, în care funcţionează sediul PRM, este cel care a pus bazele reţelei moderne de electricitate şi gaze din Bucureşti. În plus el a fost şi cel care s-a ocupat şi de gestionarea salbei de lacuri din Capitală, ocupând, din 1930, funcţia de şef al Societăţii Generale de Gaz şi Electricitate Bucureşti, precum şi pe cea de director general al Uzinelor Comunale Bucureşti, care se ocupau cu exploatarea surselor de apă şi canalizare.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Evacuare cu distonocalm. Vadim, către executor: "Infractoarea dracului!"

UPDATE: Dupa o zi plina de scandal, jigniri si violente fizice, dar si verbale, Corneliu Vadim Tudor, presedintele Partidului Romania Mare, a anuntat marti seara ca renunta pentru moment la protest si ca pleaca acasa, dar ca miercuri va continua. "Cel mai destept cedeaza. Ma duc la copilasii mei, dar maine vom continua protestul. Eu ma bat pentru romanii mei, ca daca noi cedam, astia vor face victime noi", a declarat Vadim la Antena 3.Frig marţi dimineaţă în tot Bucureştiul, amorţeala de după Sărbători dom​nind încă pe străzi. Doar una, în car​tierul Aviatorilor, clocotea. În faţa casei din Strada Emile Zola, atmosfera se încinsese la cote maxime. Li​de​rul PRM, europarlamentarul Vadim Tudor, urma să fie evacuat din sediu. S-a lăsat cu ţipete, injurii, ameninţări, aruncat cu apă rece şi, în final, s-a chemat şi ambulanţa.În jurul orei 8:30, executorul ju​de​cătoresc, Paula Daniela Şomăldoc, a sosit la sediul PRM împreună cu vreo 20 de poliţişti. De partea cealaltă, tot vreo 20, dar membrii PRM. În fruntea lor, C.V. Tudor, Marius Marinescu şi Codrin Ştefănescu. Cu decizia executorie a instanţei în mână, Şomăldoc le-a cerut peremiştilor să părăsească clădirea. Vadim o roagă să nu antreneze poliţia şi jandarmeria într-o „acţiune ilegală”, pentru că, potrivit acestuia, nu există o hotărâre ju​decătorească definitivă în baza căreia executorul să poată face eva​cua​rea. Pentru că Şomăldoc nu a ce​dat, s-a ales cu un duş rece la propriu, liderul PRM aruncându-i în faţă un pahar cu apă, şi a fost poftită afară cu un „Marş!”. Executorul le-a cerut poliţiştilor să fie legitimaţi toţi ziariştii şi să fie scoşi din sală. „Sunt demnitar european, arestaţi-mă pe mine!”, a cerut liderul PRM, spunând că în imobil funcţionează şi ziarul Tric​o​lorul şi biroul său de europarlamentar, existând trei procese pe rol şi nici o hotărâre judecătorească definitivă.„Nu dai tu presa afară, analfabeto! Uite ce fac cu hârtiile tale, in​frac​toareo, marş afară de aici! Imbecilo!”, a ţipat Vadim, aruncând în sus do​cumentele executorului. Pentru toa​te astea, Şomăldoc a anunţatcă-l va da în judecată pe liderul PRM. „A venit o escroacă pe nume Şomâldoc care pretinde că are o hotărâre ju​de​cătorească definitivă. Nu are, minte, a fost trimisă să execute forţat o comandă. De un an de zile Băsescu se chinuieşte să evacueze PRM din sediu”, a strigat Vadim de la balcon, ajutat de o portavoce. Anterior, el relatase o discuţie privată între şeful statului şi prim-vicepreşedintele PDL Adriean Videanu în care Băsescu îi cerea să rezolve problema evacuării PRM din sediu.Nici poliţiştii nu au scăpat uşor. Şi aceştia s-au ales cu injurii şi îm​brân​celi. În mijlocul scandalului, la sediu so​seşte şi fratele liderului PRM, Mar​cu Tudor. Se războieşte cu poliţiştii pentru că nu-i permit accesul în clă​dire şi după o vreme i se face rău. O ambulanţă SMURD soseşte la faţa locului. „Are tensiune mare. Are pro​bleme mari cu inima, acum i se fac perfuzii”, anunţă Marius Marinescu. În cele din urmă, Marcu Tudor a fost transportat la Spitalul Militar, Marinescu învinovăţindu-i pe poliţişti pentru acest incident şi anunţând că vor fi depuse plângeri împotriva lor şi vor fi cerute daune morale. De îngrijiri medicale a beneficiat şi C.V. Tudor, acestuia fiindu-i administrat un calmant. Închis în sediu, Vadim a anunţat că va rămâne să doarmă „la locul de muncă din România” oricâte luni va fi nevoie. Mai mult, acesta a trimis să-i fie aduse „hrană rece, torţe şi lumânări”.PRM a sesizat Corpul de Control al ministrului Justiţiei cu privire la acest caz. Secretarul de stat Lidia Ba​rac a confirmat primirea cererii şi a precizat că documentul a fost înaintat la cabinetul ministrului Justiţiei, pentru a fi apoi transmis Corpului de Control al acestuia.Între timp, omul de afaceri Nicolae Şerbu, membru PRM, a susţinut că Andrew George Caranfil, care re​ven​dică imobilul, nu este adevăratul pro​prietar al acestuia şi că oricum a în​cheiat cu acesta un contract de co​mo​dat care expiră în anul 2015. Exe​cu​torul judecătoresc a dispus însă in​ventarierea bunurilor din imobil. În cursul procedurii de evacuare a se​diului au fost înlocuite şi încuietorile de la intrarea în clădire. Avoca​tul lui Caranfil, Petre Marin, s-a de​cla​rat convins că peremiştii vor părăsi se​diul în cursul zilei. Întrebat despre eventuale înţelegeri între cele două părţi, avocatul lui Caranfil a spus că cei de la PRM au solicitat un termen de graţie, însă „pretenţiile au fost inac​ceptabile, a fost un termen mult prea lung”. „Nu ne-am înţeles şi nu ne vom înţelege pe cale amiabilă”, a su​bliniat avocatul.(CARMEN VINTILA)

ROMANIA LIBERA

Anchetă privind un atac informatic asupra site-ului preşedinţiei braziliene 

Poliţia federală braziliană va demara o anchetă în cazul unui presupus atac informatic care a vizat site-ul preşedinţiei Braziliei, la o zi după preluarea funcţiei de către noul şef al statului, Dilma Rousseff, relatează presa locală, citată de AFP, informează Mediafax. Duminică, site-urile presidencia.gov şi brasil.gov au fost victimele unei "suprasarcini intenţionate de conexiuni, care a făcut aceste adrese inaccesibile timp de mai multe ore", a declarat pentru site-ul G1 Carlos Marcos Torres, purtătorul de cuvânt al Serviciului federal pentru gestionarea datelor (Serpro).Atacul a fost revendicat pe site-ul Twitter de o grupare numită "Fatal Error Crew".Site-ul Partidului Muncitorilor, al preşedintei Dilma Rousseff şi al predecesorului său Luiz Inacio Lula da Silva, a fost de asemenea inaccesibil timp de 24 de ore, în urma unui atac informatic, în aprilie.(DANA ILIE)

CLUJ. Obiceiurile din credinţa populară merg mână în mână cu sărbătorile religioase

Superstiţii de Bobotează

Bătrânii cred că de Bobotează se deschid cerurile şi îngerul păzitor le spune fetelor de măritat şi băieţilor de însurat unde îşi găsesc norocul.Pe lângă fiecare sărbătoare religioasă, în popor au luat naştere, de secole, superstiţii legate de momentul religios, iar multe simboluri şi obiceiuri se leagă strâns de Bobotează. Astfel, de Bobotează nimeni nu spală rufe ca să „nu se spurce apa", bătrânii cred că apa sfinţită luată acum are puteri miraculoase, iar ea nu se strică niciodată. "Se spune că cine se aruncă în apă în această zi va fi ferit de toate bolile şi că, atunci când preotul aruncă crucea în apă, dracii ies şi fug pe câmp, însă ei nu sunt văzuţi, îi pot vedea doar lupii. Spun bătrânii noştri că, dacă în ziua de Bobotează vremea e frumoasă, anul va fi bogat în pâine şi peşte", povesteşte etnologul Maria Golban. Tot acum, în unele regiuni, avea loc integrarea tinerelor neveste în comunitatea femeilor căsătorite prin udarea cu apa din fântână sau dintr-un râu. În Transilvania, de Sfântul Ioan Botezătorul, exista obiceiul numit „Udatul Ionilor", iar cei care purtau acest nume erau purtaţi cu mare alai prin sat, până la râu, unde erau botezaţi.

În căutarea „ursitului" şi previziunile meteorologice

În popor există credinţa că până la Bobotează expiră termenul de peţire a fetelor, iar perioada cuprinsă între Ajunul Crăciunului şi Ajunul Bobotezei este plină de vrăji de dragoste şi ghicit premarital. Fetele credincioase îşi pun în ajun de Bobotează câteva fire de busuioc sub pernă din mănunchiul purtat de preot, pentru a-şi visa ursitul. O superstiţie spune că fetele care cad pe gheaţă în ziua de Bobotează pot fi sigure că se vor mărita în acel an. Dacă în ziua de Bobotează pomii sunt îmbrăcaţi în promoroacă, va fi belşug şi sănătate, de va bate crivăţul, anul va fi rodnic, iar de vor fi sloiuri la streşini, primăvara va fi timpurie. Tot în ziua de Bobotează, mamele care au pierdut copii sau i-au născut morţi iau aghiazmă şi se duc împreună cu preotul şi o toarnă peste mormintele lor, apoi îi „botează" cu numele Ion, iar dacă vor proceda în acest fel trei ani la rând, copiii sunt botezaţi şi pot fi socotiţi în rândul celorlalţi creştini morţi.

Agheasma ca „leac"

Despre agheasma adusă din biserică oamenii cred că este bună de leac. De obicei, bătrânii spun că sunt suficiente câteva picături din aceasta apă pentru a vindeca deochiul la copii, crizele de nervi, patima alcoolului sau chiar sterilitatea. Agheasma este păstrată tot anul într-un mic vas lângă icoană şi nu se alterează în timp, chiar dacă vasul nu este acoperit. Dacă totuşi devine vâscoasă sau capătă gust neplăcut, tradiţia spune că o persoană din casă a comis un mare păcat sau că asupra casei a fost aruncat un blestem pe care numai preotul îl poate desface(.MARIA GOLBAN)



