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STIREA ZILEI

ZIUA MONDIALĂ A EDUCAŢIEI - PROFESORII ROMÂNI SUNT CEL MAI PROST PLĂTIŢI DIN UE

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Ziua Mondială a Educaţiei - Profesorii români sunt cel mai prost plătiţi din UE

Dascălii românii sărbătoresc miercuri Ziua Mondială a Educaţiei. Vineri se sărbătoreşte Ziua Mondială a Muncii Decente. Muncă decentă înseamnă şi salarii bune, capitol la care profesorii români stau cel mai prost.

Un raport recent (Eurydic) al Comisiei Europene arată că profesorii din România şi Bulgaria sunt cel mai prost plătiţi din Uniunea Europeană, în timp ce dascălii din Luxemburg, Danemarca şi Austria au cele mai bune salarii.

Datele Comisiei Europene, ce au în vedere anul şcolar 2009-2010, se referă la cadrele didactice de la grădiniţă până la liceu. Şase milioane de profesori activează actualmente în statele membre.

Profesorii din România, alături de cei din  Cipru sau Portugalia, sunt însă singurii care îşi pot dubla salariul de bază de-a lungul carierei. Cu toate acestea, chiar şi în aceste ţări, este nevoie de peste 20 de ani pentru a ajunge până în vârful scării salariale, arată raportul. Potrivit studiului, în aproape toate ţările europene, salariile de bază brute pentru profesorii care debutează în această profesie sunt mai mici decât PIB-ul per capita, cu excepţia Germaniei, Spaniei şi Portugaliei.

Salariile actuale ale profesorilor, incluzând sporurile, sunt apropiate de vârful scării salariale în multe ţări. Acest lucru se explică printr-o populaţie de profesori îmbătrânită şi prin sporurile pe care le primesc profesorii. "Îi admir cu sinceritate pe profesorii noştri, care au o contribuţie vitală în viaţa copiilor noştri şi în cadrul societăţii noastre", a afirmat comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret Androulla Vassiliou. (MIHAELA STOICA)

Ghid de supravieţuire la catedră

Profesorii debutanţi au primit o broşură din care pot afla cursurile la care se pot înscrie, programul zilnic şi condiţiile de angajare. Profesorii tineri au primit astăzi „Ghidul debutantului“, o broşură despre cum se face angajarea în învăţământ, cum se pot înscrie în sindicat, la ce sporuri au dreptul. 

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), cei care au lansat ieri ghidul, de Ziua Mondială a Educaţiei, vor să-i încurajeze pe tineri să încerce o carieră didactică. Misiunea lor este mai mult decât dificilă, în condiţiile în care un dascăl proaspăt intrat în sistem primeşte un salariu cât un muncitor necalificat. În plus, peste 40% din profesorii tineri se gândesc să iasă din învăţământ în următorii cinci ani.

Reprezentanţii FSLI au alcătuit un document cu noutăţile Legii educaţiei care să-i ajute pe debutanţi, însă care nu conţine nimic despre cum să facă faţă provocărilor unui sistem subfinanţat de ani buni. "N-am putut face o predicţie cu cât le vor creşte salariile în următorii ani, că nici noi nu ştim. Cu 160 de euro pe lună nu ai cum să-i încurajezi pe tineri să lucreze ca profesori. Primim zilnic semnale că tot mai ­mulţi profesori debutanţi vor să plece din sistem", explică Simion Hancescu, preşedintele FSLI. 

La evenimentul de lansare a participat şi Principele Radu al României, care i-a încurajat şi felicitat pe dascăli. "Dacă ne-am uita la cât alocă din PIB Singapore pentru sistemul de învăţământ, ne-ar apuca depresia. Şcoala românească are nevoie, de fapt, de responsabilitate, demnitate, simţul datoriei", a declarat Principele Radu.

Dezamăgiţi de sistem

Dascălii ar fi primit cu bucurie mai degrabă un ghid despre cum să rezolve probleme punctuale, decât unul cu câteva norme care oricum se schimbă de la un an la altul: "Eu sunt de cinci ani în învăţământ, am predat la postliceală şi acum sunt profesor în preşcolar, la o grădiniţă din sectorul 4. Poate m-ar fi ajutat informaţiile din ghid, dar deja mi-am depus dosarul pentru un alt job, în domeniul militar. Iau 820 de lei pe lună acum, am noroc de soţul meu care are un serviciu mai bun", spune cu deza­măgire Viorica. 

În fiecare zi trebuie să stăpânească o clasă de 35 de copii care până acum au avut câte o educatoare în fiecare semestru. "Eu când am terminat liceul pedagogic şi am intrat în învăţământ am constatat că nu pot să aplic teoria învăţată la clasă. Nu-ţi spune nimeni cum să te comporţi cu adevărat cu copiii şi cum să le rezolvi problemele. Practica pe care o facem în liceu nu are nicio legătură cu realitatea de la clasă. Totul se schimbă foarte repede", a mai adăugat tânăra. 

Ar accepta un salariu mic, contra respect

Dacă are nevoie de informaţii, Neluţa Dinu caută pe Internet sau întreabă un coleg. Este mai interesată să-şi găsească un nou job, cu toate că are abia o lună de când predă religie la Şcoala nr. 93 din sectorul 4 al Capitalei. Puţinul timp petrecut la catedră i-a lăsat un gust amar. Cu un salariu de 600 de lei şi elevi dezinteresaţi, Neluţa Dinu nu ştie dacă o va prinde anul viitor la catedră. Totuşi, va răsfoi ghidul pe care l-a primit acasă. "Rezonez la clasă doar cu câţiva elevi, cei care au suferit sau sunt mai amărâţi. În rest, nu prea am cu cine să mă înţeleg, nu vor să înveţe, nu sunt interesaţi. Este foarte greu", spune tânăra. 

Cât despre salarii, a ştiut de la început în ce se bagă. "Noi, tinerii, după ce terminăm facultatea nu prea avem unde să ne angajăm şi atunci, ca să nu stăm acasă, venim în învăţământ. Până la urmă aş accepta problema banilor, dacă aş avea vreo satisfacţie profesională, dacă aş vedea că elevii sunt respectuoşi, că au cei şapte ani de acasă", mai spune Neluţa. 

Tinerii profesori pot afla din „Ghidul debutantului" structura anului şcolar, cum se face angajarea în învăţământ, ce criterii trebuie să îndeplinească, ce activitate trebuie să desfăşoare la catedră, cursurile pe care trebuie să le urmeze pentru a se titulariza, cum îşi obţin gradele didactice, ce sancţiuni pot primi şi la ce sporuri au dreptul. Ghidul va fi împărţit în facultăţi şi licee pedagogice, în caravanele pe care sindicaliştii le vor organiza. 

Dascălii români, printre cei mai prost plătiţi

Un profesor câştigă într-un an în România echivalentul a 2.743 de euro, aproximativ salariul unui dascăl olandez pe o lună - 2.769 de euro. Comparativ cu un profesor din Luxemburg, românul ia în 12 luni cât primeşte un dascăl din Ducat pe numai două săptămâni de lucru, arată ultimele studii ale Comisiei Europene. Sumele reprezintă salariile unor profesori la început de carieră, care predau în ciclul primar.

Profesorii cel mai bine plătiţi din Uniunea Europeană sunt în Luxemburg, Danemarca şi Austria. Cel mai prost plătiţi sunt în Bulgaria şi România. Şase milioane de profesori sunt angajaţi în prezent în statele membre. Raportul arată că, la începutul carierelor lor, salariile brute de bază ale profesorilor sunt mai scăzute decât Produsul Intern Brut (PIB) naţional pe cap de locuitor în toate ţările, cu excepţia Germaniei, Spaniei şi Portugaliei. Numai în trei ţări (Cipru, Portugalia şi România) este posibil ca profesorii să îşi dubleze salariile de bază pe parcursul carierei. Cu toate acestea, chiar şi în aceste ţări, este nevoie de mai bine de 20 de ani pentru a ajunge la salariul maxim. În România este nevoie de 40 de ani.

În Danemarca (aproape 62.000 de euro anual), Grecia (aproape 23.000 de euro) şi Anglia (35.580 de euro), venitul net al profesorilor este, în medie, mai ridicat pe grila de salarizare datorită sporurilor.  Bianca Toma, Bruxelles. (ANDREEA ARCHIP)
Salariul mediu net a scăzut cu 16 de lei în august

Câştigul salarial mediu net a ajuns în august la 1.455 lei, în scădere cu 1,1% (16 lei)  faţă de iulie, când s-au acordat prime ocazionale (inclusiv prime de vacanţă sau prime anuale), sume din profitul net şi din alte fonduri ori realizărilor de producţii şi încasărilor mai mari (funcţie de contracte).

Comparativ cu perioada similară din 2010, câştigul salarial mediu net s-a majorat cu  8,7%, informează Institutul Naţional de Statistică (INS). Câştigul salarial mediu nominal brut a fost în august de 2.005 lei, în scădere cu 22 lei faţă de luna iulie.

Cele mai mari scăderi ale câştigurilor salariale nete,  între 6% şi 9%, s-au înregistrat în fabricarea produselor textile, producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat, activităţi de servicii în tehnologia informaţiei şi de servicii informatice.

Cea mai mare majorare a câştigului salarial mediu net a avut loc în alte activităţi extractive, de 14,2%. De asemenea, s-au operat creşteri între 5% şi 10% în extracţia cărbunelui superior şi inferior, industria metalurgică, extracţia minereurilor metalifere şi între 2% şi 5% în activităţi de servicii anexe extracţiei, captarea, tratarea si distribuţia apei, fabricarea hârtiei şi a produselor din hârtie, activităţi de editare, silvicultură şi exploatare forestieră (inclusiv pescuit şi acvacultură).

Pe sectorul bugetar, scăderi importante au fost în învăţământ (-3,8%) ca urmare a încetării plăţii cu ora a personalului didactic şi a plăţii participării cadrelor didactice în comisiile de examinare şi în administraţia publică (-0,2%). În sănătate şi sistenţă socială câştigul salarial mediu net din luna august a crescut uşor (+0,5%) datorită neefectuării plăţii sau încheierii contractelor personalului cu salarii mici din domeniul asistenţei sociale. (MIHAELA STOICA)

Funeriu a inventat un nou cuvânt: inexactitudini

Ministrul Educaţiei a criticat în faţa Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor luările de cuvânt ale unor deputaţi din opoziţie, care ar fi uzat de "inexactitudini" la adresa ministerului. "Văd că aveţi tendinţa să trataţi cu foarte mare spirit de glumă şi înţelegere propriile dumneavoastră inexactitudini care duc la decizii şi la iniţiative foarte grave şi să fiţi extrem de exigent cu certitudinile întemeiate ale altora", a spus Daniel Funeriu.

Un profesor a cerut judecătorilor să apere onoarea familiei saleImediat după ce a pronunţat acest cuvânt, preşedintele comisiei, deputatul PSD Cristian Dumitrescu, i-a atras atenţia ministrului: "Vedeţi că geme limba română când vorbiţi prea repede. Vorbiţi mai piano", spunându-i să se uite la emisiunile de televiziune pentru că tocmai a creat o ştire. 
Cuvântul "inexactitudine" nu există în Dicţionarul Explicativ al Limbii Române, însă antonimul său, "exactitudine", este explicat prin "exactitate", "adevăr", "punctualitate", "rigoare". (ADINA BLAJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Călăraşi: Peste 250 de membri de sindicat au pichetat Prefectura

Peste 250 de membri de sindicat din învăţământ au pichetat, ieri dimineaţă, Primăria municipiului Călăraşi şi Prefectura judeţului.

“Nemulţumirea noastră este evidentă şi a pornit de la toate neajunsurile pe care le-am suferit în perioada ultimilor ani şi când spun nemulţumiri mă refer la numeroasele hotărâri judecătoreşti pe care le-am obţinut în instanţă şi pe care atât organele centrale, cât şi cele locale nu vor să le pună în aplicare”, a declarat marţi seară, pentru Agerpres, prof. Aurel Bogatu, liderul Sindicatului Liber din Învăţământ – filiala Călăraşi. Potrivit acestuia, fiecare participant la pichetarea de ieri dimineaţă a avut în mână un pix pe care îl va depune pe treptele Primăriei municipiului Călăraşi, în semn de protest faţă de situaţia actuală din învăţământ. (REDACȚIA)
Proteste ale cadrelor didactice, de Ziua Mondială a Educaţiei

Zeci de cadre didactice, membre ale Sindicatului Liber al Salariaţilor din Învăţământul Preuniversitar (SLSIP) au protestat, ieri, pe pl­toul Prefecturii Constanţa, faţă de lipsurile majore cu care se confruntă şcoala românească. Potrivit preşedintelui SLSIP Constanţa, Ioana Purcărea, dascălii sunt nemulţumiţi că guvernanţii nu respectă hotărârile judecătoreşti prin care profesorilor trebuie să li se aloce 6% din PIB, conform legislaţiei în vigoare, în Constanţa existând 5.900 de astfel de hotărâri judecătoreşti date de instanţele de judecată. Purcărea a spus că, în anul şcolar trecut, peste 650 de cadre didactice din judeţul Constanţa au părăsit sistemul de învăţământ, dascălii dându-şi demisia sau intrând în concedii fără plată. Totodată, multe posturi sunt blocate, iar, în prezent, în grădiniţele cu orar prelungit din Constanţa, o îngrijitoare trebuie să se ocupe de o sută de copii. Reprezentanţi ai principalelor sindicate din sistemul de învăţământ gorjean au organizat, ieri, un marş în cadrul căruia au depus la sediile partidelor politice, ale Inspectoratului Şcolar şi Prefecturii petiţii prin care îşi arată nemulţumirea faţă de multe dintre problemele învăţământului românesc. Delegaţia profesorilor a mărşăluit timp de câteva ore, prima instituţie la care s-a oprit pentru depunerea petiţiei fiind Inspectoratul Şcolar Judeţean, urmând apoi sediile partidelor politice aflate la guvernare, cât şi ale celor din opoziţie iar la final, sindicaliştii i-au înmânat prefectului judeţului Gorj, Liviu Andrei, o petiţie în care erau menţionate atât nemulţumirile, cât şi propunerile lor care ar putea îndrepta situaţia actuală. Sute de sindicalişti au protestat şi în Călăraşi, Ialomiţa, Constanţa, dar şi în alte judeţe ale ţării. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

RAPORT: Profesorii români şi cei bulgari, cei mai săraci din UE 

Profesorii din România şi Bulgaria sunt cel mai prost plătiţi din Uniunea Europeană, în timp ce dascălii din Luxemburg, Danemarca şi Austria au cele mai bune salarii, relevă unui raport publicat pe site-ul Comisiei Europene, scrie Agerpres.

Documentul compară salariile profesorilor şi directorilor de şcoli din sectorul public din cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, Islanda, Liechtenstein, Norvegia şi Turcia. Datele, ce au în vedere anul şcolar 2009-2010, se referă la cadrele didactice de la grădiniţă până la liceu. 

Şase milioane de profesori predau în ţările UE 

Şase milioane de profesori activează în acest moment în statele membre. Potrivit studiului, în aproape toate ţările europene, salariile de bază brute pentru profesorii care debutează în această profesie sunt mai mici decât PIB-ul per capita. Iar salariile acestora nu vor ajunge să se dubleze de-a lungul unei vieţi la catedră. 

 "Să îi încurajăm pe cei mai buni să îmbrăţişeze meseria de profesor" 

"Îi admir cu sinceritate pe profesorii noştri, care au o contribuţie vitală în viaţa copiilor noştri şi în cadrul societăţii noastre", a afirmat comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret Androulla Vassiliou."Ei ne modelează viitoarele talente şi se află în centrul eforturilor CE de a ajuta statele membre să îşi îmbunătăţească şi calitatea sistemelor de educaţie. Trebuie să îi încurajăm pe cei mai buni absolvenţi să îmbrăţişeze meseria de profesor. Salariile şi condiţiile de muncă trebuie să fie o prioritate dacă ne dorim să îi atragem şi să îi păstrăm pe cei mai buni profesori", a subliniat ea. 

Bonus pentru excelenţă doar în jumătate din ţările UE 

Raportul Eurydice arată că la începutul carierelor, salariile de bază brute sunt mai mici decât PIB-ul naţional per capita în toate ţările, cu excepţia Germaniei, Spaniei şi Portugaliei. Doar în trei ţări - Cipru, Portugalia şi România - este posibil pentru profesori să îşi dubleze salariul de bază de-a lungul carierei. Cu toate acestea, chiar şi în aceste ţări, este nevoie de peste 20 de ani pentru a ajunge până în vârful scării salariale. O gamă largă de suplimente salariale este disponibilă în majoritatea ţărilor europene, însă numai o jumătate dintre state acordă bonusuri specifice pentru îmbunătăţirea profesională şi excelenţă în predare. 

Cine câştigă cel mai bine 

Pe de altă parte, salariile actuale ale profesorilor, incluzând sporurile, sunt apropiate de vârful scării salariale în multe ţări. Acest lucru se explică printr-o populaţie de profesori îmbătrânită şi prin sporurile pe care le primesc profesorii. În Danemarca, dascălii primesc 61.804 euro/an, Grecia- 22.817 euro/an, Finlanda- 44.775 euro/an şi Marea Britanie -35.580 euro/an. Sumele efective cu care rămân profesorii în mână după o lună de muncă sunt în medie mai mari decât cel mai mare salariu din scara salarială datorită sporurilor. 

Criza financiară nu i-a afectat pe toţi 

În general, profesorii de Europa şi-au păstrat puterea de cumpărare în 2009, iar criza economică a avut un impact asupra salariilor lor în 2010 în doar câteva ţări - Irlanda, Grecia, Spania, Letonia şi România. În aceeaşi perioadă, Olanda şi Polonia au crescut salariile profesorilor. Măsurile de austeritate adoptate recent sau care urmează să fie implementate în mai multe ţări ar putea afecta salariile profesorilor şi bugetele alocate educaţiei. Cu toate acestea, numeroase guverne europene plasează sectorul educaţiei în centrul programelor lor de reformă, mai arată raportul Eurydice. (OLIVIA CRISTINA MOLDOVAN)
Flashmob cu 3.000 de participanţi! Intră sau nu intră în Cartea Recordurilor?

Peste 3000 de elevi de liceu au spus „nu” drogurilor în piaţa publică din centrul Timişoarei. Imaginile vor fi trimise la Guiness Book pentru omologarea recordului.

Elevi din peste 30 de licee şi şcoli generale au participat la cea mai amplă acţiune antidrog din România, astăzi la prânz. Imagini ale acţiunii au fost stocate special pentru Guiness Book of Records de către organizatori, care îşi doresc totodată omologarea recordului pentru cea mai amplă şi sincronizată acţiune antidrog. 

Tinerii au umplut până la refuz Piaţa Victoriei din Timişoara, îmbrăcaţi în alb şi negru, purtând  măşti veneţiene pe feţe. “Drogurile nu sunt periculoase pentru că sunt ilegale, drogurile sunt periculoase pentru că sunt periculoase“ – a fost mesajul lansat de tineri. Copiii s-au antrenat câteva săptămâni înainte ca să poată dansa sincronizat, iar la final au lansat spre cer 1.000 de baloane cu heliu. 

Evenimentul a fost organizat de Centrul Internaţional Antidrog şi pentru Drepturile Omului România (CIADO) împreună cu Agenţia Naţională Antidrog. Acţiunea este urmată, tot miercuri, de o alta, identică, la Arad, începând cu ora 16,00. „Acţiunea noastră îşi propune să atragă atenţia tinerilor asupra riscurilor asociate consumului de droguri, precum şi solidaritatea tinerilor împotriva acestui flagel mondial”, a explicat Gigel Lazăr – preşedinte executiv CIADO. (GEORGETA PETROVICI)
Epidemie de păduchi în şcolile din Timiş

Încă un pocinog pe capul profesorilor din Timiş: păduchii au dat iama în elevi. Fenomenul e pregnant mai ales în mediul rural. Medicii epidemiologi au terminat verificările în toate şcolile, găsind de cinci ori mai mulţi elevi cu păduchi decât anul trecut. 

Specialiştii Direcţiei de Sănătate Publică Timiş nu au o explicaţie. În niciun an nu au găsit, la început de an şcolar, aşa mulţi copii infestaţi. ”Au fost descoperite 426 de cazuri de pediculoză (păduchi - n.r.), mult mai multe decât anul trecut”, a declarat Dana Şpac, purtătorul de cuvânt al DSP Timiş. La începutul anului şcolar 2010 – 2011, în Timiş, medicii au numărat doar 84 de copii cu păduchi. Conform cifrelor furnizate de DSP Timiş, din cei peste 81.000 de copii verificaţi în şcoli şi grădiniţe, unul avea râie şi alţi 160 diverse micoze. (GEORGETA PETROVICI)
GÂNDUL

INTERZIS ÎN LICEU: Aproape 100 de liceeni au fost trimişi azi acasă pentru că purtau tricouri cu înscrisuri sau bluze mulate şi decoltate

Aproximativ 100 de elevi ai Grupului Şcolar Gheorghe Asachi din Galaţi nu au fost primiţi miercuri la cursuri din cauza că nu erau îmbrăcaţi potrivit regulamentului sau pentru nu aveau ecusoane sau carnete de elev.

Însuşi directorul instituţiei de învăţământ i-a aşteptat pe elevi la poarta liceului şi le-a pemis accesul la cursuri numai acelora dintre ei care erau îmbrăcaţi potrivit regulamentului: camaşă sau tricou alb, pantaloni sau blugi clasici, fustă la nivelul genunchiului, în cazul fetelor. Din cei 600 de elevi care trebuiau să intre astăzi la cursuri, 10-15% au fost trimişi acasă, potrivit directorului. Majoritatea acestora purtau tricouri cu înscrisuri, pantaloni cu turul lăsat, blugi cu talie joasă şi bluze multate şi decoltate, în cazul fetelor.

De asemenea, nici cei care nu au avut asupra lor ecusonul sau carnetul de elev, nu au fost lăsaţi să intre la cursuri. "Există un regulament şcolar, care a fost discutat cu reprezentanţi ai părinţilor, i-am lăsat trei săptămâni să se obişnuiască, iar astăzi am luat măsuri", a declarat pentru gândul Adrian Diacanu, directorul Grupului Şcolar Gheorghe Asachi.

Acesta a precizat că există şi un ordin al prefectului în ceea ce priveşte siguranţa în şcoli, care prevede ca elevii să poarte semne distictive, cum sunt uniforma şi ecusonul. Regulamentul de ordine interioară a ţinut cont şi de prevederile din acest ordin, potrivit directorului. "Ceea ce a făcut directorul şcolii, nu este un abuz. Nu s-a consultat cu noi, dar sunt sigur că a încercat şi alte metode pentru a se asigura că se respectă regulamentul. Inspectoratul a exercitat foarte mare presiune pentru a se reveni la nişte standarde de disciplină în şcoli. Prima condiţie pentru a preîntâmpina incidentele şi violenţa în şcoli este respectarea regulamentului", a declarat pentru gândul inspectorul şcolar general al Galaţiului, Doruleţ Resmeriţă.

Corecţie disciplinară şi la Bacău

La Târgu Ocna, judeţul Bacău, un elev de 12 ani a fost tuns de profesoara de limbă română pe motiv că acesta nu poate scrie din cauză că are părul prea lung. Conducerea şcolii a demarat o anchetă în acest caz. (RAMONA LOZNIANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Grecia, paralizată de greve şi de frică 

Zece mii de bugetari greci au ieşit din nou în stradă, la Atena, să-şi manifeste nemulţumirea faţă de măsurile de austeritate decise de guvern. Protestele au degenerat în confruntări dure cu poliţia. 

Decizia guvernului elen de a trimite 30.000 de bugetari în şomaj tehnic şi de a reduce salariile funcţionarilor publici cu 40% a scos ieri cel puţin 10.000 de oameni în stradă la Atena. Greva din sectorul public a afectat transporturile aeriene, spitalele, tribunalele şi oficiile administrative. Şcolile şi muzeele şi-au închis şi ele porţile. 

La proteste au participat anagajaţii postului de televiziune publică şi câteva sute de studenţi nemulţumiţi de recenta reformare a sistemului învăţământului superior, decisă de Executivul elen. „Gata, ajunge. Nu mai putem", au strigat demonstranţii adunaţi în Piaţa Syntagma din faţa Parlamentului şi în aşa-numita Piaţă a plângerii (Plateia Klafthmonos). 

Spiritele s-au încins în momentul în care guvernanţii de la Atena au transmis că vor respecta întocmai planul de austeritate (însemnând disponibilizarea a 150.000 de salariaţi din sectorul public până în 2015), fără de care Grecia nu va primi a şasea tranşă a împrumutului extern, în valoare de opt miliarde de euro - pentru mulţi, singura şansă a ţării de a evita intrarea în incapacitate de plată. 

Grupuri de demonstranţi s-au luat la bătaie cu forţele de ordine, care au ripostat cu gaze lacrimogene. Mai mulţi protestatari, despre care presa elenă susţine că sunt simpatizanţi ai stângii, au fost reţinuţi de poliţie. 

Mai rău ca-n Bangladesh 

Grevele grecilor, care anul trecut au provocat statului pagube de 11 miliarde de euro, şi teama finanţiştilor de intrarea în faliment a ţării încurajează observatorii externi să lanseze scenarii apocaliptice. 

Corespondentul cotidianului britanic „The Guardian" la Atena citează surse din guvernul elen care spun că austeritatea riscă să arunce Grecia în haos, unde „oamenii vor trăi mai rău ca în Bangladesh". „Dacă Grecia intră în faliment, marea criză din Argentina va părea un fleac. În Grecia se va trăi mai rău ca-n Bangladesh. Oamenii vor ucide la drumul mare pentru un sandvici", au declarat surse oficiale de la Atena, pentru „The Guardian". Scenariile nu sunt total lipsite de temei. Ministrul grec de Finanţe, Evangelos Venizelos, tocmai a recunoscut că deficitul bugetar al ţării ar putea ajunge la sfârşitul anului la aproape 9% - cei mai pesimişti avansează şi un procent de 12% -, iar economia elenă se va contracta, estimează specialiştii, cu 5,5%. Din cauza numeroaselor firme care au dat faliment, rata şomajului a ajuns la 16 %.

„Plătiţi taxele la stat"

Oficialii de la Atena le-au cerut grecilor - dintre care două treimi se tem de falimentul statului - să-şi plătească taxele către stat, să nu încurajeze evaziunea fiscală. „Ne aşteaptă trei luni critice", a admis ministrul Venizelos. Miniştrii de Finanţe din zona euro iau din ce în ce mai serios în calcul tăierea datoriilor Greciei, singura soluţie de a salva ţara de la faliment. La întrunirea Eurogrup de miercuri s-a avansat diminuarea datoriilor elene cu 60%. Aceasta presupune un efort imens pentru bănci, mai ales pentru cele germane şi franceze, care au un grad ridicat de expunere pe piaţa elenă. 

Berlinul, care potrivit presei germane se pregăteşte deja pentru scenariul cel mai rău, vrea să repună în vigoare o lege care permite intervenţia statului în salvarea băncilor. 

Premierul grec ar vrea să demisioneze

Criza financiară este pe cale să provoace o criză politică extrem de periculoasă în Grecia. Prins între furia populaţiei, asaltată de tăieri de salarii şi noi taxe în ultimele 18 luni, premierul grec, Georgios Papandreu, le-ar fi spus apropiaţilor săi în două rânduri că se gândeşte la demisie, relatează „Financial Times". Demisia sa nu ar face decât să alunge investitorii şi să grăbească temerile a două treimi dintre greci că statul intră în faliment, notează revista „Der Spiegel". 

Biserica Greacă, ocolită de austeritate

Noua taxă imobiliară impusă de Guvernul de la Atena pentru a umple visteria statului nu se aplică şi proprietăţilor - mânăstiri, biserici şi internate - pe care le are Biserica Ortodoxă Greacă. 

Atena scoate banii de la ciorap

Guvernul grec a anunţat că salariile şi pensiile vor fi plătite şi în luna noiembrie. Executivul va recurge la o rezervă de aur - asupra căreia a fost păstrată până acum discreţia - în valoare de 1,5 miliarde de euro. Potrivit ministrului elen de Finanţe, Evangelos Venizelos, este vorba de un fond de stabilitate financiară înfiinţat în 2008, la începutul primei crize. Anunţul acesta, care a surprins liderii din zona euro, vine la scurt timp după ce troica formată din Uniunea Europeană, Banca Centrală Europeană şi Fondul Monetar Internaţional a anunţat că amână cea de-a şasea tranşă de împrumut pentru Grecia cu încă o lună. Guvernanţii de la Atena avertizaseră iniţial că fără cele opt miliarde de euro statul nu va mai putea plăti salariile şi pensiile.  

Ce pot vinde grecii ca să scape de faliment

Ministrul german al Economiei, Philipp Rösler, se află astăzi la Atena. El este însoţit de o delegaţie de oameni de afaceri interesaţi de investiţii în Grecia. Privatizarea şi restructurarea marilor companii de stat se numără printre condiţiile impuse Guvernului de la Atena de creditorii externi. Deşi până acum nu au privatizat nicio companie de stat, grecii aflaţi la ananghie au o ofertă tentantă. 

- Aeroportul „Hellinikon" din Atena, închis în 2004. Este situat la malul mării, la doar 16 kilometri depărtare de centrul capitalei elene. 

- Loteria Elenă, Institutul de Meteorologie (OPAP) şi Banca Agricolă (ATE).

- Compania Căilor Ferate (Trainose) şi termocentralele din Salonic ar trebui şi ele privatizate.

- Guvernul de la Atena a anunţat şi privatizarea mai multor aeroporturi de mici dimensiuni situate pe insulele din marea Egee. La vânzare au fost scoase, teoretic, şi unităţi din cadrul porturilor Pireus şi Salonic.

- Circa 75.000 de vile şi terenuri sunt scoase la vânzare în vestul Greciei. 

- De vânzare sunt şi insule, fostul sediu al postului de radio „Vocea Americii" şi o fostă bază americană, care se întinde pe o suprafaţă de 750.000 de metri pătraţi, pe insula Creta. 

- Circa 55% din acţiunile noului aeroport de la Atena, „Eleftherios Venizelos". Sunt şi ele de vânzare. 40% din acţiuni sunt deja proprietatea unei mari companii care activează în domeniul construcţiilor.

- 17% din acţiunile companiei naţionale de electricitate elene (DEI) sunt de vânzare. Sindicatele din acest sector ameninţă cu proteste dacă acţiuni ale companiei ajung pe mâini străine. (MAGDA CRIȘAN)

Wall Street: sindicatele, alături de „indignaţi“

Mişcarea „Să ocupăm Wall Street“ primeşte sprijinul mai multor uniuni sindicale din Statele Unite ale Americii. Mai multe sindicate şi-au anunţat sprijinul pentru mişcarea „Occupy Wall Street“ („Să ocupăm Wall Street“) şi s-au alăturat, ieri, protestatarilor în New York, informează CNN. „Aceşti tineri de pe Wall Street dau voce multor probleme cu care muncitorii din America s-au confruntat în ultimii ani", a declarat Larry Hanley, preşedinte internaţional al Amalgamated Transit Union, care are 20.000 de membri în regiunea New York. „Aceşti tineri vorbesc pentru marea majoritate a americanilor care sunt frustraţi de bancherii şi brokerii care au făcut profit pe spatele oamenilor care muncesc din greu", a adăugat Hanley într-un comunicat. 

Purtătorul de cuvânt al Transport Workers Union Local 100, Jim Gannon, a precizat că mişcarea „Occupy Wall Street", care denunţă inechităţile sociale din sistemul financiar a avansat subiecte pe care sindicatele le sprijină în mod obişnuit. Preşedintele United Federation of Teachers Michael ­Mulgrew, sindicatul profesorilor care are 200.000 de membri, s-a declarat mândru să susţină protestatarii, care campează în New York şi în alte locuri din Statele Unite.

Obama arată cu degetul spre republicani

Preşedintele american, Barack Obama, şi-a acuzat adversarii republicani că apără deducerile fiscale acordate celor mai bogaţi, în defavoarea planului de relansare pe care el speră să îl aprobe Congresul, relatează AFP. Obama a cerut luni Congresului să voteze planul său de locuri de muncă în valoare de 447 de miliarde de dolari până la sfârşitul lunii, dar liderul majorităţii republicane din Camera Reprezentanţilor, Eric Cantor, s-a declarat dispus să accepte unele prevederi, dar nu şi pe cele privind creşterea fiscalităţii pentru cei bogaţi.

Tăieri bugetare peste tot 

În încercarea de a face economii la buget, congresmenii au propus reduceri semnificative la Departamentul de Stat, la programele de ajutoare umanitare pentru Africa, la asitenţa pentru Orientul Mijlociu, şi chiar la Departamentul Apărării şi de la CIA. 

Departamentul de Stat a renunţat deja la deschiderea unor noi consulate în Irak, a limitat sprijinul financiar pentru Tunisia şi Egipt şi ar urma să se întâmple acelaşi lucru şi în privinţa Pakistanului şi Autorităţii Palestiniene. Congresmani cer administraţiei Obama reduceri ale contribuţiilor SUA la organizaţii internaţionale precum ONU, Consiliul pentru drepturile omului, Banca Mondială şi Organizaţia Mondială a Sănătăţii. 

Secretarul american al Apărării, Leon Panetta, a avertizat, ieri, statele europene că reducerea bugetului Pentagonului va afecta şi finanţarea americană pentru operaţiunile Alianţei Nord-Atlantice. 

Planul american de reducere a deficitului prevede, pentru următorii zece ani, o scădere cu circa 450 de miliarde de dolari a bugetului Pentagonului, a cărui valoare totală pentru 2012 se ridică la aproape 700 de miliarde de dolari. Panetta a apreciat că scăderea este „importantă, dar gestionabilă", însă a avertizat că, în cazul în care Congresul nu va găsi, până la sfârşitul anului, noi modalităţi de a realiza economii, bugetul pentru Apărare ar putea suferi noi reduceri, care ar fi „devastatoare pentru securitatea naţională", atât a SUA, cât şi a statelor NATO. 

Procese lungi din cauza crizei 

Reducerile bugetare au atins şi instanţele judecătoreşti din Statele Unite, iar efectele au început să se vadă: au fost concediaţi oameni, iar procesele durează din ce în ce mai mult. Katherine Feinstein, preşedinta Curţii Superioare din San Francisco, spune că instanţa pe care o conduce a fost nevoită să obţină, luna trecută, un împrumut de urgenţă după ce bugetul alocat tribunalelor din statul California a fost redus. 

Judecătoarea Katherine Feinstein, citată de, „The Economist", arată şi efectele: un proces de divorţ care în mod normal nu ar trebui să dureze mai mult de jumătate de an, a ajuns să se întindă pe cel puţin un an şi jumătate. Din cauza lipsei de personal, numărul dosarelor tot creşte pe masa judecătorilor. „Asta înseamnă că viaţa, nu doar a soţilor, ci şi a copiilor este în incertitudine, din cauza acestei aşteptări", subliniază judecătoarea. 

Cât priveşte dosarele privnd infracţiunile în trafic, acestea sunt deja atât de multe încât oamenii sunt mult mai atenţi la volan pentru a nu fi nevoiţi să ajungă la tribunal. Un tribunal din Ohio nu a mai  acceptat noi cazuri, deoarece nu îşi putea permite să cumpere hârtie. Instanţele sunt strâmtorate financiar în toată ţara, potrivit unui raport al American Bar Association.  (VIORICA MARIN)

COTIDIANUL

Bogdan Hossu: România, una dintre puţinele ţări în care criza nu a creat locuri de muncă

România este una dintre puţinele ţări în care criza nu a dus la crearea de locuri de muncă, iar de aceea politicile actuale ar trebui axate pe creşterea gradului de ocupare pe piaţa muncii, a declarat miercuri Bogdan Hossu, preşedintele CNS Cartel ALFA, cu prilejul participării la dezbaterea publică organizată de confederaţia pe care o conduce, cu ocazia Zilei Internaţionale a Muncii Decente. "Realitatea este că nu suntem capabili, ca ţară, să creăm locuri de muncă, iar din acest motiv oamenii au preferat să migreze spre alte state care oferă condiţii mai bune în acest domeniu. Fenomenul este însă unul negativ pentru economia României, deoarece în marea lor majoritate cei care migrează fac parte din grupa de vârstă 21-45 de ani, respectiv oameni în care s-a investit semnificativ pentru a le asigura o stare de sănătate bună şi o anumită educaţie. Cei care revin în ţară fac parte - în marea lor majoritate - din categoria "căpşunari" - reprezentând de fapt forţă de muncă necalificată. Toţi cei care au reuşit să se integreze pe piaţa muncii din Italia, Spania etc. nu se mai întorc definitiv în ţară. Ca atare, prioritatea la ora actuală ar trebui să o constituie crearea de noi locuri de muncă", a declarat Bogdan Hossu.

Acesta a subliniat, totodată, că existenţa unor diferenţe foarte mari între nivelul salariului minim din România - de 150 de euro şi cel din Luxemburg - de 1.620 de euro va crea mereu dumping-uri sociale. "Faptul că 26 de state au o politică fiscală în trepte şi ca atare un climat real de solidaritate, iar două state susţin încă o politică fiscală face ca Europa să se transforme dintr-o structură socială, într-una dezbinată", a mai spus preşedintele CNS Cartel ALFA. (IOANA RADU)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Sănătate avertizează asupra exodului medicilor

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere “Dr. Ioan Cantacuzino”, dr. Florin Chirculescu, apreciază într-o scrisoare de protest că decizia de a nu debloca posturile din sistemul sanitar “nu este altceva decât o invitaţie adresată tuturor categoriilor de medici de a părăsi ţara”.

Potrivit acestuia, prin această atitudine sunt “privaţi pacienţii români de investigaţiile şi tratamentele necesare în ţara lor”. “Totodată, nu faceţi altceva decât să risipiţi investiţiile prin care Universităţile şi Facultăţile noastre de Medicină au «produs» personal medical cu înaltă calificare. În context, beneficiarii acestor investiţii sunt spitalele occidentale, la care tot mai mulţi români fac apel, dar bănuim că nu aceasta a fost politica de sănătate pe care aţi avut-o în vedere când aţi luat hotărârea nefastă de a bloca posturile din sistemul sanitar”, afirmă dr. Chirculescu în scrisoare. El atrage atenţia şi asupra consecinţelor sociale pe care le are această decizie asupra faptului că majoritatea “alegătorilor” nu se tratează în străinătate şi nici nu folosesc “firul scurt” cu direcţiile spitalelor. “Aceşti pacienţi sosesc la camerele de gardă fără avertisment, aşa cum este normal, de altfel, unde întâlnesc echipe incomplete de medici şi unde sunt investigaţi, de cele mai multe ori, cu echipamente care nu respectă standardele elementare ale anului 2011”, susţine Chirculescu. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere mai afirmă în scrisoarea protest că “medicii sunt conştienţi că sunt prea puţini pentru a conta în calculele electorale”. “Vă mai atragem atenţia că medicii n-au făcut nici greve, nici demonstraţii de protest, aşa cum au făcut-o colegii lor din Franţa şi Germania, de pildă. Dacă vă întrebaţi vreodată de ce n-au făcut-o, ar trebui doar să solicitaţi ministerului de resort să vă informeze asupra numărului certificatelor de conformitate pentru practica în străinătate. Vă atragem atenţia că doar aşa veţi putea să constataţi efectele politicii dumneavoastră, echivalentă, conform celei mai elementare aritmetici, cu stoparea accesului la sănătate a pacientului român”, subliniază el. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Protest spontan la fabrica Nokia de la Jucu

Zeci de angajaţi care se ocupă de paza şi protecţia fabricii Nokia din comuna clujeană Jucu au declanşat, ieri dimineaţă, un protest spontan, pentru că nu ştiu ce se va întâmpla cu locurile lor de muncă după închiderea fabricii.

Protestatarii provin de la două firme de recrutare şi au contracte de muncă pe perioadă determinată. "Dacă în cazul angajaţilor Nokia care lucrează la asamblarea telefoanelor se ştie că vor lucra şi vor primi bani până în martie 2012, nu se ştie nimic despre restul angajaţilor, cei de la pază, de la catering sau de la partea de transport", a spus, citat de Mediafax, Valentin Ilcaş, liderul Sindicatului "Nokia Metal", precizând că protestul paznicilor a durat câteva zeci de minute.

Decizia Nokia de a închide fabrica de la Jucu va avea un impact destul de dureros asupra economiei româneşti, în contextul în care 2.200 de oameni vor intra în şomaj, exporturile ţării se vor reduce semnificativ, întrucât compania finlandeză era al doilea mare exportator, după Dacia, iar firmele care lucrau cu fabrica vor fi de asemenea afectate.

"Nokia vrea să-şi ajusteze producţia de telefoane către locaţiile cu proximitate optimă faţă de distribuitori şi de pieţele-cheie. Prin urmare, Nokia intenţionează să închidă fabrica de la Cluj, România, înainte de sfârşitul anului 2011, deoarece unităţile de producţie de mare volum din Asia oferă o mai bună scară a operaţiunilor şi beneficii de proximitate", anunţa compania la 29 septembrie 2011.

Şeful Nokia, Stephen Elop, a anunţat joi că grupul va căuta potenţiali investitori interesaţi de fabrica de la Jucu, cu intenţia de a vinde această unitate către o altă companie. Potrivit lui Stephen Elop, în acest interval, la fabrica de la Jucu vor fi păstraţi doar angajaţii serviciului de vânzări, restul personalului urmând să fie disponibilizat. Preşedintele Nokia a explicat decizia companiei de a se retrage din România prin faptul că majoritatea consumatorilor s-au orientat în ultimul timp spre aparatele tip smartphone. 

Grupul finlandez Nokia a început în februarie 2008 producţia de telefoane mobile la fabrica din Jucu, investiţia în fabrică ridicându-se la 60 mil. euro. Nokia a fost anul trecut al doilea mare exportator din România, după Dacia. După primele 9 luni ale anului trecut, compania avea deja exporturi de 750 mil. euro.

Afacerile Nokia România au crescut anul trecut la 6,7 mld. lei, de la 4,3 mld. lei în 2009. Compania a avut în 2010 venituri de 7 mld. lei şi un profit net de 181 mil. lei. (AFRODITA CICOVSCHI)
ROMANIA LIBERA
Devalizare. Suspectat că a vrut să falimenteze patrimoniul sindical 

Baronul Luca, pe urmele lui Vîntu

Liviu Luca, apropiat al lui Sorin Ovidiu Vîntu şi succesorul lui Marius Petcu (arestat preventiv) la conducerea confederaţiei sindicale CNSRL-Frăţia,  a fost pus sub învinuire de procurorii anticorupţie, fiind acuzat de folosirea funcţiei de lider sindical pentru obţinerea de bani, bunuri şi alte foloase pentru sine sau pentru alţii. 

 Liviu Luca a intrat în atenţia DNA deoarece a semnat un contract de management cu o firmă timişoreană prin care a cedat administrarea patrimoniului  confederaţiei sindicale, constituit în principal din  nouă hoteluri din staţiunile Covasna, Băile Herculane, Băile Felix, Sângeorz-Băi, Voineasa şi Predeal. Surse judiciare spun că sesizarea a fost făcută de un fost vicepreşedinte al CNSRL-Frăţia, Ion Victor Stan. Contractul de management, pe o perioadă de nouă ani, a fost încheiat între Sind Tour Trading (firma confederaţiei sindicale) şi Tour Mirinvest - Timişoara, o firmă care în 2009 a înregistrat pierderi de peste 400.000 lei. După ce vicepreşedintele Ion Victor Stan s-a opus semnării,  şi-a pierdut funcţia de vicepreşedinte al confederaţiei.

Relaţiile contractuale dintre firma CNSRL-Frăţia şi Tour Mirinvest Timişoara au fost demarate de fostul preşedinte Marius Petcu, iar după arestarea preventivă a acestuia pentru luare de mită au fost  finalizate de Liviu Luca (prim-vicepreşedinte) şi Ion Samoilă, preşedintele „de paie" al confederaţiei, după cum afirmă surse sindicale.

Luca se consideră nevinovat

La ieşirea din sediul Direcţiei Naţionale Anticorupţie, Liviu Luca a declarat presei că a fost pus sub învinuire pentru că a semnat contractul de management cu Tour Mirinvest Timişoara. „Sincer să fiu, nu înţeleg despre ce este vorba. Se încheie un contract de management între firma sindicatelor şi o altă firmă, cu obligaţia ca firma sindicatelor să aducă un profit; că-l scoate, că nu-l scoate, nu e treaba noastră. Nu văd care este problema", a precizat Luca.

De-a lungul timpului, Luca a mai fost suspectat că ar fi orchestrat devalizarea PetromServices - societatea sindicatului PETROM, unde este preşedinte din 1990 -, dar nu a fost pus sub învinuire. El a dat declaraţii de martor în dosarul în care Sorin Ovidiu Vîntu a fost inculpat şi trimis în judecată pentru că a favorizat şi l-a finanţat  pe fugarul Nicolae Popa, după ce acesta a fost  condamnat definitiv la 15 ani închisoare în dosarul FNI‑FNA. În acel dosar, Luca apărea ca împuternicit pe un cont din Nicosia (Cipru), de unde au plecat banii către Jakarta (Indonezia), unde se ascundea Nicolae Popa.

Baronul sindical, cu palat şi domeniu de 8 hectare

Liviu Luca este unul dintre cei mai bogaţi lideri sindicali din România. Presa a relatat despre vastul său domeniu de peste 8 hectare de la Păuleşti-Prahova, unde a ridicat mai multe case, pe lângă un palat cu piscină interioară, acvarii imense, iar la capătul domeniului şi-a construit  un heliport  şi un parc de foişoare. De asemenea, presa i-a descoperit un parc de limuzine de lux  mărcile Audi Q7, Mercedes GL, Poyota Land Cruiser V12.

Contractul de management

Într-o şedinţă AGA din aprile 2011 a SC Sind Tour Trading SRL (la care părţile sociale  sunt deţinute de  CNSRL-Frăţia, reprezentată de Liviu Luca,  şi Institutul de Educaţie şi Studii Sindicale, reprezentat de Ion Samoilă) s-a hotărât revocarea din funcţie a administratorilor societăţii, printre care figura şi Marius Petcu (atunci arestat preventiv), şi numirea ca administrator a SC Tour Mirinvest, reprezentat de Florin Dumitrescu (domiciliat în satul Ghironda, care ar fi un fel de paravan). De asemenea, s-a hotărât mandatarea lui Liviu Luca  pentru semnarea contractului de management şi administrare cu SC Tour Mirinvest SRL. Societatea Tour Mirinvest a fost înregistrată în 2006 de Maricica-Irina şi Ion Miron. (ONDINE GHERGUȚ)

Vicepreşedinte CNSLR: Am contestat contractul de cedare a patrimoniului Sind Tour semnat de Luca

Vicepreşedintele CNSLR-Frăţia, Victor Stan, a declarat marţi pentru MEDIAFAX că a contestat în instanţă termenii şi "graba" contractului de cedare a managementului patrimoniului Sind Tour către societatea Mirinvest din Timişoara, semnat de Liviu Luca.

Stan a explicat că nu se justifica cedarea administraţiei patrimoniului sindical acelei societăţi, Sind Tour urmând să primească numai 30 la sută. "Nu am semnat acest contract şi m-am adresat instanţei. Nu am fost de acord cu termenii şi graba acestui contract, Sind Tour având în derulare afaceri de 136 de miliarde de lei vechi. Puteam şi noi să ne ocupăm de management şi să beneficiem de tot profitul, nu de 30 cât ne dădeau cei de la Timişoara, care nu prezentau seriozitate", a precizat Stan.

Vicepreşedintele CNSLR-Frăţia a subliniat că a ajuns la DNA ca martor după ce a apărut cu declaraţii în presă despre acest caz. Acest contract a fost semnat în luna aprilie de către membrii AGA a Sind Tour. Victor Stan nu l-a semnat şi a atacat în instanţă contractul de management încheiat cu firma timişoreană. Vicepreşedintele CNSLR-Frăţia spune că apoi a fost revocat din AGA.

Prim-vicepreşedintele CNSLR-Frăţia Liviu Luca a fost pus sub învinuire, marţi, de procurorii anticorupţie în legătură cu semnarea unui contract de management de către o societate a confederaţiei sindicale cu o firmă timişoreană privind preluarea în administrare a patrimoniului CNSLR.

Liviu Luca a declarat, la ieşirea din sediul Direcţiei Naţionale Anticorupţie, că a fost pus sub învinuire de către procurori în legătură cu acest contract, dar că nu înţelege care este de fapt învinuirea ce i se aduce. El a precizat că firma confederaţiei sindicale a încheiat un contract cu o altă firmă privind managementul patrimoniului CNSLR-Frăţia. Luca a mai spus că printre clauzele contractuale este şi aceea ca firma CNSLR-Frăţia să aducă profit firmei timişorene.

Liviu Luca a arătat că nu înţelege unde este problema dacă există un contract stabilit între două societăţi. El a precizat că a fost întrebat de procurori dacă avea sau nu dreptul "să semneze". "Sincer să fiu, nu înţeleg despre ce este vorba. Se încheie un contract de management între firma sindicatelor şi o altă firmă, cu obligaţia ca firma sindicatelor să aducă un profit, că-l scoate, că nu-l scoate, nu e treaba noastră. Nu văd care este problema", a arătat Luca. (OVIDIU PETROVICI)

ZIARUL FINANCIAR
Mineriadă pe Wall Street? Mişcarea "Ocupaţi Wall Street-ul" prinde putere după ce a atras de partea sa clasa muncitoare

Mişcarea de protest "Ocupaţi Wall Street-ul" intră în a treia săptămână şi se extinde în tot mai multe oraşe americane prin intermediul reţelelor sociale, scrie CNN. 

Un cont de Tweeter numit "Ocupaţi Bostonul" anunţă pentru astăzi o demonstraţie a studenţilor, la care vor participa şi câteva sute de asistenete medicale care fac parte din Asociaţia Asistentelor Mediacale din Massachusetts. 

În New York, câteva sindicate s-au raliat cu mişcarea "Ocupaţi Wall Street-ul" şi intenţionează să participe la protestele organizate astăzi, au declarat liderii acestora. "Este foarte simplu. Tinerii care protestează pe Wall Street dau voce multor probleme cu care se confruntă şi clasa muncitoare din America de câţiva ani", a declarat Larry Hanley, preşedintele sindicatului Amalgamated Transit Union, care are 20.000 de membri în zona New Yorkului. "Tinerii au aceleaşi probleme ca majoritatea americanilor care sunt enervaţi de bancherii şi brockerii care au avut de câştigat pe spatele oamenilor care muncesc zi de zi", a spus Hanley într-un comunicat. "În timp ce noi ne luptăm zi de zi, lună de lună, milionarii şi miliardarii de pe Wall Street vin şi ne vorbesc despre sacrificiile pe care trebuie să le facem".

Purtătorul de cuvânt al sindicatului Transport Workers Union Local 100 Jim Gannon spune că mişcarea "Ocupaţi Wall Street-ul", care denunţă inechitarea socială şi este inspirată din mişcarea Primăvara Arabă care a doborât până acum trei dictatori, ridică probleme pe care sindicatele le susţin de obicei. "Obiectivele lor sunt şi ale noaste", a spus Gannon. "Au adus sub lumina reflectoarelor probleme pe care le-am identificat şi noi de ceva timp... Wall Street-ul cauzează implozia şi scapă basma curată în timp ce clasa muncitoare trebuie să plătească".

Şi şeful sindicatului United Federation of Teachers, care are 200.000 de membri în New York, a declarat că este "mândru" să susţină mişcarea de protest. (ALEXANDRU MATEI)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Elena Băsescu pune pe Twitter link-uri la "inexactitudinile" lui Funeriu

Europarlamentarul PDL Elena Băsescu (EBA) a postat pe contul de Twitter două link-uri către ştiri referitoare la cuvântul "inexactitudini", folosit de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, în dezbaterile de ieri din Comisia de Învăţământ.

Prima trimitere a mezinei preşedintelui este către o ştire cu titlul "Funeriu critică deputaţii care uzează «inexactitudini»", iar a doua către un material intitulat "Inexactitudinilele unui ministru fără diplomă". Ministrul Educaţiei a criticat ieri în forul parlamentar luările de cuvânt ale antevorbitorilor deputaţi din Opoziţie, care ar fi uzat de "inexactitudini" la adresa ministerului şi a sa, pe tema examenului de bacalaureat.

Tot pe Twitter, Elena Băsescu a comentat şi după ce Marcel Pavel a interpretat greşit imnul la meciul România-Franţa: "Trist că există persoane care nu ştiu diferenţa dintre Împăratul Traian şi Preşedintele Traian Băsescu. Ce notă a luat la BAC Marcel Pavel??" Nemulţumită de criticile pe care le-a stârnit ultima propoziţie din mesajul său, EBA a ţinut să mai comenteze: "Sunt aşa dezamăgită când constat câte greşeli gramaticale fac cei care încearcă fără »succesuri»" să mă ironizeze...". (VALENTINA DELEANU)
Senatorii, gata să le paseze deputaţilor legea asistenţei sociale 

O lună de zile le-a luat senatorilor Puterii să se spele pe mâini în cazul reducerii ajutoarelor sociale prevăzute de legea asistenţei sociale. După mai multe tentative de adoptare, liderul sentorilor PDL, Cristian Rădulescu, a anunţat azi că, cel mai probabil, proiectul va trece prin aprobare tacită şi va fi expediat la Camera Deputaţilor, ca for decizional.

Rădulescu a dat vina pe colegii de la Opoziţie care ar fi boicotat votul asupra proiectului, cu toate că democrat-liberalii au absentat în aceeaşi măsură de la dezbateri. Mai mult, însuşi preşedintele Traian Băsescu a admis recent că democrat-liberalii au "sabotat" legea pentru a-i da un avertisment fostului ministru al Muncii, Sebastian Lăzăroiu.

Fără asumare

Schimbarea lui Lăzăroiu cu Sulfina Barbu nu a fost însă de natură să-i mobilizeze pe democrat-liberali. Profitând de absenţa senatorilor PDL şi de raportul de forţe extrem de echilibrat din plen (coaliţia are doar un vot în plus faţă de USL), azi, reprezentanţii Opoziţiei şi-au impus punctul de vedere, mutând proiectul pe ultimul punct al ordinii de zi.

Întrebat de ziarişti dacă Executivul ia în caclul asumarea răspunderii pe acest proiect, Rădulescu a susţinut că o astfel de ipoteză nu este luată în calcul. "Nu este nevoie de asumarea răspunderii. Opoziţia a făcut ca până acum să se piardă aproape patru săptămâni, au mai rămas patru şi ea va trece tacit şi se va duce la Camera Deputaţilor", a răspuns el.

"Haideţi să ne înţelegem!"

Rădulescu a acuzat PNL-PSD că ar fi condiţionat sprijinul pentru legea cu pricina de satisfacerea unor revendicări, fără însă a da numele parlamentarilor Opoziţiei care ar fi făcut un astfel de joc. "S-au exprimat păreri că ar fi de acord să vină la plen dacă şi noi am fi de acord cu unele chestii. Nu s-a spus nimic concret, dar mă gândesc că poate fi vorba de locuri la Curtea de Conturi sau de unele propuneri legislative ale Opoziţiei. Dar nu au spus nimic concret. Nu e un şantaj, ci o propunere de genul: haideţi să ne înţelegem şi să ne facem şi noi treaba pentru care suntem plătiţi", a susţinut Rădulescu. (VALENTINA DELEANU)

Contează educaţia cu adevărat superioară în politică?

Nu cu gândul la eşecul de la Bac, ci la cei care încep şi termină cu foarte bine universitatea, apoi o continuă indiferent de performanţele la care ajung în carieră, FP România a întrebat, diverşi profesionişti convingători: La ce bun studiile realmente superioare în politică sau media. Andreea Paul Vass, consiliera premierului României pe probleme economice, explică de ce este nevoie de profesionişti, cu studii înalte, în politică.  

De ce ați mers cu studiile departe? Pentru o carieră?

Andreea Paul Vass: Personal, genul acesta de „argumentare” nu m-a convins niciodată. Mie uneia mi-au plăcut matematicile și economia. Le-am învățat cu plăcere. Curioasă și combativă din fire, am vrut să văd de ce sunt în stare și mi-am continuat studiile, atât în țară cât și în străinătate, ori de câte ori a fost posibil. Am învățat deci pentru mine, fără să am o carieră în minte, dar ferm convinsă că trebuie să fii foarte bine pregătit în ceea ce faci dacă vrei să fii pe picioarele tale. Bunica mea avea o vorbă: în viață, dacă vrei să-ți fie bine, musai să fii atât de bun pe felia ta, încât și de te fură toți tot cel mai bun să rămâi. Altfel spus, e bine să te ferești de „reușitele” conjuncturale, pe termen foarte scurt, fragile. Construcțiile trainice, sănătoase cer multă muncă, multă seriozitate și multă pasiune. Banii, succesul sunt uneori o consecință, nu un scop în sine.

În ce reușite au contat cel mai mult studiile?

Nu aș fi ajuns unde sunt fără studii sau fără anii de cercetare. Mulți dintre prietenii mei buni îmi sunt foști colegi de facultate sau de „breaslă” (în sensul larg al termenului). Ba chiar mă întreb uneori dacă pe lângă noroc nu va fi contat curajul de a spune ce gândeşti liber, deschis fără teamă de represalii ierarhice. 

Au contat studiile când ați fost cooptată la guvernare?

Au fost decisive! În politică ai nevoie de capital. Capitalul este de trei soiuri: financiar, simbolic sau profesional. Al meu nu putea fi decât profesional. Or, acesta este la noi cel mai slab cotat dintre toate. În plus, ca femeie, am avut și am in continuare de asumat un mare handicap, îndrăzneala de a vrea să intru pe un teritoriu arbitrar, considerat „bărbătesc”. A venit însă criza și, odată cu ea, nevoia de tehnocrați. Măcar pe ici pe acolo. Nu de alta, dar era totuși o criză economică. Se simțea nevoia unor specialiști, cei care se pricepeau la orice și erau gata să intervină în direct indiferent de oră și de subiect fiind ușor depășiți de situație. Printre cei care au fost nevoiţi să explice cu argumente solide ce se întâmplă şi ce trebuie făcut m-am numărat și eu.

Puțini colegi din politică au studii adecvate. Ce efecte are asta asupra guvernării?

Politica la noi nu este considerată o meserie „serioasă”. E văzută mai degrabă ca o modalitate de a te îmbogăți ușor, de a-ți înmulți averea dobândită sau de a-ți proteja anumite interese. Adeseori, partidele politice sunt privite de către actanţi ca agenţii de plasare a forţei de muncă. Or, pentru așa ceva nu ai nevoie de o diplomă la Harvard. Efectele sunt la vedere. 

Țin să subliniez însă că gradul de adecvare al studiilor politicienilor este direct proporțională cu gradul de adecvare al studiilor celor pe care aceștia îi reprezintă. Educația are în România valoarea pe care i-o conferim cu toții. În condițiile în care nu ne respectăm matematicienii, istoricii sau economiștii, purtătorii de cuvânt - o meserie în sine la fel de dificilă, în condițiile în care privim de sus categorii întregi de profesioniști, în condițiile în care ne implicăm relativ puțin în viața „cetății”, mirarea vizavi de alura profesională a decidenților mi se pare inadecvată.

Vreau să cred că vremurile grele prin care trecem ne vor face pe toți mai conștienți de importanța muncii temeinice, a lucrului bine făcut și a studiilor - cu cât "mai" superioare cu atât mai bine. Vreau să cred că ele vor accelera procesul de formare al masei critice necesare unei schimbări consistente de atitudine. Nu toți suntem experți în comunicare. O firmă serioasă are nevoie de un departament de resurse umane ş.a.m.d. Poate nu pe termen scurt, dar pe termen mediu și lung educația este cea mai bună investiție. Nicio criză din lume nu-mi va putea lua sau nu-i va putea lua copilului meu învățătura pe care o va fi dobândit deja. (PETRE MUNTEANU)
Andreea Paul Vass este consilieră a premierului Emil Boc – “cea mai şcolită membră a Guvernului”. Are un doctorat în economie şi a fost cercetătoare la Institutul pentru Economie Naţională al Academiei Române. 

CRONICA ROMÂNĂ

Spania: Zeci de mii de profesori şi liceeni au protestat faţă de reducerile bugetare

Zeci de mii de profesori şi liceeni au manifestat din nou, la Madrid, împotriva reducerilor bugetare din educaţie decise de Guvernul regional şi pentru apărarea şcolii publice. 

După o primă manifestaţie la 20 septembrie, profesori, părinţi şi liceeni au defilat din nou sub sloganul “şcoala publică a tuturor, pentru toţi”, îmbrăcaţi cu tricouri verzi devenite semnul mişcării. În absenţa cifrelor oficiale, presa a estimat numărul participanţilor la circa 50.000 iar organizatorii evocând până la 90.000 de protestatari. “Investiţi în educaţie, investiţi în viitor”, “Ajunge cu insultele, agresiunile, reducerile şi minciunile împotriva şcolii publice”, se putea citi pe pancartele şi banderolele afişate de mulţime, care a invadat centrul capitalei spaniole. Presată de Guvernul central socialist să-şi pună ordine în finanţe, regiunea Madrid, condusă de dreapta, a cerut profesorilor de gimnaziu să crească de la 18 la 20 numărul orelor de cursuri, din cele 37 de ore şi jumătate de lucru săptămânale. Această măsură va însemna deteriorarea calităţii învăţământului şi reducerea angajărilor, potrivit sindicatelor, care au făcut apel la alte trei zile de grevă în octombrie.

Educaţia şi sănătatea sunt vizate din această vară de politica de austeritate din mai multe regiuni spaniole, puternic îndatorate şi cu deficite importante. Astfel, în Catalonia, Guvernul regional a anunţat în primăvară reducerea cu zece la sută a bugetului pe 2011, adică economii de 2,68 miliarde de euro, care includ reducerea cu 6,5 la sută a cheltuielilor din sănătate. Servicii de urgenţă nocturne au fost închise la mai multe spitale, în special la Barcelona, au fost desfiinţate paturi de spital, iar dispensarele şi-au redus activităţile, în timp ce perioada de aşteptare pentru consultaţii sau operaţii a crescut. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Puterea dă rateuri în serie la Senat. Codul muncii, în varianta USL, trecut prin adoptare tacită

Opoziția face legea în camera superioară a Parlamentului. În ședința de plen de astăzi a fost respins proiectul Guvernului care impunea criterii mai stricte pentru alegerea judecătorilor la Înalta Curte de Casație și Justiție (ÎCCJ), dar și trei cereri de reexaminare. În plus, legea asistenței sociale a fost amânată, iar Codul Muncii, proiect în varianta USL, a fost adoptat tacit, prin depășirea termenului de dezbatere și votare. Singura șansă pentru blocarea Opoziției o constituie Camera Deputaților, for decizional pe cele mai multe dintre aceste proiecte de lege.

Senatul a respins, în calitate de cameră decizională, proiectul de lege iniţiat de Guvern care introducea noi criterii, mai stricte, în alegerea judecătorilor care doresc să activeze la ÎCCJ.

Mai întâi, senatorii au respins raportul de adoptare întocmit de comisia juridică, cu 50 de voturi pentru, 26  împotrivă şi două abţineri, iar apoi  şi proiectul de lege, în forma înaintată de Guvern, cu 48 de voturi pentru, 51 de voturi împotrivă şi o abţinere.

Prin noul proiect, care aduce modificări legii care reglementează statutul judecătorilor şi al procurorilor, precum şi legii privind organizarea judiciară, ar fi fost impuse criterii mai stricte în alegerea judecătorilor care acced la ÎCCJ.

Vechimea rămâne tot de 12 ani

Principiile de promovare la ÎCCJ fuseseră convenite de CSM, de Ministerul Justiţiei şi de Înalta Curte, astfel încât un magistrat care vrea să promoveze în acest ultim for trebuie să aibă cel puţin 15 ani vechime totală în magistratură şi cel puţin cinci ani vechime la o Curte de Apel. În urma votului dat astăzi de senatori, vechimea minimă pentru cei care doresc să promoveze la ÎCCJ rămâne de 12 ani. 

Fără examen scris

De asemenea, judecătorul candidat ar fi trebuit să obţină la evaluarea precedentă numirii sale calificativul "foarte bine". Aceste evaluări s-ar fi realizat din trei în trei ani. Totodată, ar fi fost necesar ca judecătorul să nu fi fost sancţionat în decursul carierei sale până la acel moment.

Una dintre noutăţile aduse de proiectul de modificare a legislaţiei din domeniu ar fi fost şi aceea că judecătorii care vor să intre în Curtea supremă ar fi fost nevoiţi să treacă printr-un concurs constând într-un examen scris, organizat de CSM cu o comisie formată din profesori universitari, magistraţi de la ÎCCJ şi, de asemenea, un examinator care să aibă cel puţin gradul de magistrat de Curte de Apel, desemnat de Institutul Naţional al Magistraturii. 

A doua lovitură: legea asistenței sociale, amânată pentru noiembrie

Proiectul menționat mai sus nu a fost singurul la care reprezentanții puterii din Senat nu au reușit să se mobilizeze. Tot astăzi, opoziția, fiind prezentă în număr mai mare, a reușit să amâne legea asistenței sociale, care este una din prioritățile legislative ale Guvernului. Pentru această lege Executivul convenise cu FMI termenul de 30 septembrie pentru adoptare, iar ea nu a trecut nici măcar de prima Cameră. Propunerea de amânare a fost făcută de liberalul Puiu Haşotti, care a promis însă că proiectul de lege va fi dezbătut în data de 1 noiembrie, cu o zi înainte de împlinirea termenului de adoptare tacită, și s-a jurat că senatorii Opoziţiei vor asigura cvorumul necesar lucrărilor în respectiva zi.

Și trei reexaminări

Și nu au fost singurele victorii ale opoziției de astăzi. PSD și PNL au reușit să mute proiectul legii asistenței sociale pe ultima poziție a ordinii de zi, amenințând că nu va fi discutat decât în noiembrie, au respins legea privind ÎCCJ dar și trei cereri de reexaminare ale președintelui Traian Băsescu. 

În plus, o adoptare tacită: Codul Muncii, în oferta USL 

Tot astăzi, președintele de ședință a anunțat că propunerea USL de modificare a Codului Muncii a fost adoptată tacit, termenul de dezbatere și vot fiind expirat. În acest caz puterea mai are însă o șansă, proiectul urmând să intre în dezbaterea Camerei Deputaților. 

Iniţiativa a fost depusă de opoziţie după ce Guvernul şi-a asumat răspunderea, în primăvară, pe propria variantă de modificare a Codului Muncii. Proiectul stabilește obligativitatea negocierilor colective pentru unităţile cu mai mult de 21 de angajaţ, perioada maximă de probă  de 90 de zile pentru funcţiile de execuţie şi 120 pentru funcţiile de conducere, iar un contract de muncă pe perioadă determinată nu poate fi încheiat pe o perioadă mai mare de 36 de luni. (CARMEN VINTILĂ)
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