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STIREA ZILEI

DANIEL FUNERIU A DEMIS DIRECTORII LICEULUI JEAN MONNET
ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Concedierile bugetarilor nu au atins şefii din ministere

Marea restructurare a lui Boc: de la MAE pleacă un om, de la Educaţie 88, de la Finanţe 105

În centralele ministerelor, în agenţii şi autorităţi vor lucra anul următor 241.726 de angajaţi, relevă datele bugetului defalcate pe ministere publicate la sfârşitul săptămânii trecute, cu doar 805 angajaţi mai puţin decât în 2011, adică o reducere infimă, de 0,02%.

Pe de altă parte, preşedintele Traian Băsescu a spus că anul următor va fi redus numărul de bugetari cu 100.000 de angajaţi. Spre exemplu, restructurarea la Ministerul Afacerilor Externe înseamnă pentru anul următor 2.077 de angajaţi, cu doar unul mai puţin decât în 2011. Datele nu includ toţi angajaţii bugetari - adică şi personalul sanitar, din educaţie. Nici personalul din instituţiile autofinanţate şi nici bugetarii din autorităţile publice locale.
În total, numărul de bugetari s-ar ridica la circa 1,2 milioane de persoane, dar nu există nicăieri o statistică periodică a evoluţiei acestui indicator la Ministerul Finanţelor sau la Institutul de Statistică, ci este anunţat din când în când de preşedinte sau premier.

Nici bugetul nu-şi asumă nicăieri un număr total de bugetari, ci doar posturile indicate din centralele ministerelor şi agenţii, adică cei 241.726.

În 2012 angajările în instituţiile publice urmează să fie blocate, acest lucru văzându-se şi în proiectul de buget pentru anul viitor. 25 dintre cele 44 de instituţii ale statului urmează să nu facă angajări.

Totuşi, instituţii precum Ministerul Afacerilor Europene, Ministerul Justiţiei sau Ministerul Comunicaţiilor vizează completarea numărului de personal. Astfel, MAEr va angaja 50 de oameni, Justiţia va plăti cu 20 de oameni mai mult, iar Ministerul Comunicaţiilor va aduce 20 de angajaţi noi. (TEODORA TUGUI)
CRONICA ROMÂNĂ

Brăila: Apartamente, grădiniţe, unităţi şcolare şi instituţii, fără căldură

Peste 11 mii de apartamente, grădiniţe, şcoli, licee, instituţii din Brăila au rămas, la finele săptămânii trecute, fără căldură, din cauza datoriilor acumulate de CET la furnizorul de gaze, care a sistat alimentarea cu combustibil a centralei din municipiu. “Aşa cum bănuiam, s-a oprit gazul la CET. Este o problemă asupra căreia am atenţionat demult. Eu sper ca zilele acestea să lămurim lucrurile. Din fericire, nu este foarte rece afară, dar asta nu înseamnă că aşa trebuie să stăm. Fac apel către toţi cetăţenii să încerce să îşi plătească măcar datoriile curente, aferente lunilor octombrie şi noiembrie, ca să se poată face plăţile şi să se poată cumpăra gazul necesar şi CET-ul să poată funcţiona”, a declarat, într-o conferinţă de presă, primarul Brăilei, Aurel Simionescu. CET are de recuperat, în prezent, de la consumatori zece milioane lei şi datorează furnizorului de gaze 8,4 milioane lei, potrivit directorului CET, Ionel Pătraşcu. Cele mai multe restanţe la CET le înregistrează asociaţiile de proprietari, care au fost date în judecată pentru recuperarea datoriilor, pe rol în această cauză fiind 160 de procese. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Daniel Funeriu a demis directorii Liceului Jean Monnet: „Conducerea nu își face datoria!”

Ministrul Educației, Daniel Funeriu, a decis astăzi să-i demită pe directorii Liceului Jean Monnet din Capitală, în urma numeroaselor scandaluri care au adus instituția de învățământ în atenția presei.

Corpul de control al Ministerului Educației, care a început o anchetă la Liceul Jean Monnet în urmă cu două săptămâni, a constat neregului grave privind dosarul de transfer al elevei care l-a acuzat pe profesorul Dan Octavian Vișan de viol. Dosarul nu era complet.

Totodată, eleva avea 45 de absențe nemotivate, fapt pentru care conducerea școlii n-a dispus nicio sancțiune. Cazul elevei nu este singular, mai mulți elevi având multe absențe. Corpul de control al ministrului a mai notat în raport că directorii instituției de învățământ n-au luat nicio măsură pentru împiedicarea absenteismului.

Decizia ministrului vine după ce, în ultimele săptămâni, incidentele care au ca protagoniști elevi ai liceului s-au înmulțit. Prima oară, o elevă de 17 ani l-a acuzat pe profesorul de sport că a violat-o într-o excursie la Predeal.

Apoi, o altă elevă a liceului a pozat goală într-o revistă pentru bărbați, alături de primarul Constanței, PSD-istul Radu Mazăre.

Zilele trecute, mai multe eleve de la Jean Monnet, aflate într-un club din Capitală, au fost acuzate că au furat un telefon mobil, la petrecerea din local fetele fiind fotografiate dansând lasciv.

Ministrul Daniel Funeriu a mai precizat că toate aceste scandaluri impun ca Liceul Jean Monnet din Capitală să fie monitorizat de minister timp de un an. „Controlul efectuat a arătat că relaţia nefirească între profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la Jean Monnet, a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului şi gestionarea relaţiei părinte - şcoală.

Evident, instanţa este cea care va decide asupra naturii acestei relaţii. Se vede clar că, atunci când conducerea şcolii nu îşi face datoria, efectele sunt grave", a declarat, pentru mediafax.ro, ministrul Daniel Funeriu. (IONELA SĂVESCU)

Haos la Liceul "Jean Monnet". Violul care a dus la "decapitarea" conducerii

După ce o elevă şi-a reclamat profesorul de sport că ar fi violat-o, iar alte două sunt anchetate pentru furt, un control efectuat la şcoala bucureşteană a scos la iveală un şir lung de nereguli.

Polițiștii au fost mai prezenți la liceu decât o parte dintre elevi

Ministerul Educaţiei a suspendat conducerea liceului bucureştean "Jean Monnet". În urma scandalurilor în care au fost implicaţi mai mulţi elevi ai liceului, dar şi un profesor, ministerul, prin Corpul de Control, a făcut o anchetă care a scos la iveală mai multe nereguli.

Transferuri

În registrele şedinţelor Consiliului de Administraţie al şcolii au fost trecute alte persoane decât cele care au participat. Mai mult, şedinţele au fost validate chiar dacă era lipsă de cvorum. Ancheta mai arată şi că transferurile elevilor au fost aprobate în urma unor decizii aleatorii. Chiar şi dosarul elevei care a acuzat că a fost violată de profesorul de sport în timpul unei excursii la Predeal nu conţinea certificatul de analize medicale şi fişa individuală de observaţie. În cele trei luni de la începerea anului şcolar, eleva a strâns 45 de absenţe nemotivate şi nu a primit nicio sancţiune. Mai mult, potrivit anchetei, ar exista mai mulţi liceeni în aceeaşi situaţie.

Directorii, interesaţi de "presiunea mass media"

A fost criticată şi relaţia defectuasă pe care şcoala o are cu părinţii. Raportul concluzionează că s-a luat legătura cu ei doar atunci când a fost vorba de o situaţie extremă. Nereguli au fost şi în ceea ce priveşte cazul profesorului de sport Dan-Octavian Vişan. Conducerea "Jean Monnet" i-a acceptat demisia, însă fără o perioadă de preaviz, "pentru a nu se crea o presiune mass media asupra liceului".

"Când conducerea nu-şi face datoria, efectele sunt grave"

"Controlul a arătat că relaţia nefirească dintre profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la «Jean Monnet », a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului, precum şi gestionarea relaţiei părinte - şcoală. Atunci când conducerea şcolii nu îşi face datoria, efectele sunt grave", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. În urma controlului, s-a luat decizia ca activitatea Liceului "Jean Monnet" să fie monitorizată timp de un an.

Mercurialul scandalurilor

3 Noiembrie. O elevă reclamă că a fost violată într-o excursie de profesorul de sport.

4 Noiembrie. O liceeancă apare nud, alături de primarul Radu Mazăre, în Playboy.

1 Decembrie. Două eleve sunt acuzate că au furat, într-un club, un telefon şi o cameră foto.

CE FACE PROFESORUL ÎN ÎNCHISOARE

"E speriat şi cu psihicul la pământ"

Profesorul de sport de la "Jean Monnet", Dan-Octavian Vişan, arestat preventiv pentru că a avut relaţii sexuale cu o elevă minoră, are un avocat celebru. 
Apărătoarea Paula Iacob spune că a preluat cazul în urma unei rugăminţi pe care a făcut-o un prieten, "unul dintre marii economişti ai ţării". "Tânărul acesta nu poate fi ultimul derbedeu, să-şi termine viitorul aşa, dintr- o mică greşeală. Are o situaţie deosebită. În ultimul an de facultate, tatăl lui a murit de cancer şi au rămas doi copii şi o mamă care vinde lumânări într-o biserică, deci oameni necăjiţi", şi-a motivat avocata Iacob alegerea de a-l reprezenta în faţa instanţei pe fostul profesor de sport de la "Jean Monnet".

A trecut jumătate din perioada de arest preventiv pe care au hotărât-o judecătorii Tribunalului Bucureşti. Avocata a spus câteva dintre ideile pe care va merge pentru a obţine eliberarea profesorului. "Ne aflăm clar în faţa unui caz în care nu e vorba de viol, nu poate fi vorba de o sancţiune atât de gravă. Apoi, nu sunt probe care să dovedească că, într-adevăr, el a ştiut că e minoră. Această domnişoară cu studii belgiene spunea că face ce vrea", precizează avocata.

Profesorul Vişan ar fi speriat şi cu psihicul la pământ. "L-au vizitat colegii mei. Tatăl fetei i-a promis că va fi arestat şi aşa s-a întâmplat. Ce i s-a promis, i s-a întâmplat", a mai adăugat apărătoarea profesorului. Peste două săptămâni, Octavian Vişan va afla dacă va mai sta în închisoare. Procurorii vor veni cu argumente pentru a prelungi arestarea preventivă a acestuia. (IONUŢ FANTAZIU)

Elevii de la Jean Monnet, de partea directorilor demiși. Cum e atmosfera la liceul scandalurilor: „Inspectorii mișună în școală”

Au fost de partea profesorului de sport când a fost acuzat de viol, acum sunt de partea conducerii liceului lor, demisă de ministrul Educație. Elevii de la Jean Monnet, aceiași care îl susțin pe Octavian Vișan, protestează pe rețeaua de socializare Facebook împotriva acestei măsuri și chiar au creat o nouă pagină de susținere-„Nu vrem ca directoarele din Jean Monnet să fie demise”.

Principala lor nemulțumire este legată de faptul că sunt băgați în aceeași oală cu elevii-problemă. Deși scandalurile din ultima vreme au pătat imaginea școlii, nu trebuie să se facă o generalizare, susțin elevii. „Nu considerăm întemeiată această decizie a ministrului Educației. Nu poate fi sancționată conducerea liceului pentru comportamentul total nepotrivit cu statutul de elev al celor trei colege ale noastre. Ele nu ne reprezintă pe noi, cei 1.400 de elevi din Jean Monnet. Părinții lor, adevărații vinovați, cine și cum îi sancționează?”, se întreabă elevii nemulțumiți.

„Directoarelor le păsa de noi și erau profesoare bune”

Elevii spun că cele două directoare erau apropiate de elevi și profesioniste la catedră. „Le păsa de noi. Dacă ne vedeau abătuți, ne întrebam ce am pățit. Și ca profesoare erau super. Au încercat să remedieze problemele după toate scandalurile. Nu are legătură viața personală a elevilor cu conducerea. Nu au cum să intervină în viața personală a elevilor. Părinții sunt vinovați”, ne-a declarat o elevă a liceului. Cât despre absențe, elevii spun că nu au rămas nepedpsite. „Notele la purtare sunt scăzute în masă din cauza absențelor”.

Liceul va fi controlat timp de un an de inspectorii din corpul de control al Ministerului Educației. „E foarte încărcată atmsofera. Inspectorii mișună în tot liceul”, spune eleva citată.

Trei scandaluri într-o lună

Ministrul Educației, Daniel Funeriu, a decis să-i demită pe directorii Liceului Jean Monnet din Capitală, Tudorița Codreanu și Simona Dumitrașcu (director-adjunct), în urma scandalurilor care au afectat imaginea instituției.

Inițial, o elevă de 17 ani l-a acuzat pe profesorul de sport de viol. Ulterior, o altă elevă a liceului a pozat goală în Playboy alături de primarul Constanței, Radu Mazăre. Zilele trecute, mai multe eleve de la Jean Monnet, aflate într-un club din Capitală, au fost acuzate că au furat un telefon mobil, la petrecerea din local fetele fiind fotografiate dansând lasciv.

Absenteismul este în floare

Corpul de control al ministrului care a efectuat o anchetă la Liceul Jean Monnet a constat nereguli grave în dosarul de transfer al elevei care l-a acuzat pe profesorul Dan Octavian Vișan de viol. Dosarul nu era complet.

Totodată, eleva avea 45 de absențe nemotivate, fapt pentru care conducerea școlii n-a dispus nicio sancțiune. De altfel, inspectorii au constatat că absenteismul este la ordinea zilei în liceu, iar directorii instituției de învățământ n-au luat nicio măsură pentru stoparea fenomenului. (CRISTINA LUCA)
Cazul Jean Monnet. Elevii îl susțin material pe profesor. Mama lui a deschis un cont bancar

Susținerea profesorului nu se mai face doar pe rețelele de socializare. La rugămințile elevilor care îl susțin pe fiului ei, mama profesorului a deschis un cont bancar.

Profesorul Octavian Vişan, arestat preventiv

„Putem, în sfârșit, să îl ajutăm și să-l susținem și pe alt plan decât moral și sufletesc pe proful/prietenul nostru. La insistențele noastre, doamna Maria Vișan, mama profesorului, a deschis la CEC Bank contul***. Alături de VDO”, spun foștii elevi ai lui Octavian Vișan. Contul este publicat pe pagina de susținere „Alături de Vișan Dan Octavian”, de pe Facebook.

„M-a impresionat. Mama lui vinde lumânări”

Situația materială a familiei Vișan nu este tocmai bună, declara și noua lui avocată, Paula Iacob. „M-a impresionat mama lui, o femeie greu încercată de viaţă, care şi-a pierdut soţul şi a fost nevoită să vândă chiar şi lumânari la biserică pentru a supravieţui şi a-şi creşte băiatul”. Profesorul se află în arest preventiv și este acuzat pentru întreținere de relații sexuale cu o minoră. (CRISTINA LUCA)

GÂNDUL

Funeriu: Liceele agricole au fost lăsate în paragină din cauza intereselor imobiliare. Sunt oameni inclusiv în Parlament care susţin astfel de politici

Funeriu: Liceele agricole au fost lăsate în paragină din cauza intereselor imobiliare. Sunt oameni inclusiv în Parlament care susţin astfel de politici

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, reia atacul la adresa desfiinţării şcolilor profesionale. După ce a catalogat închiderea învăţământului profesional drept "un rău imens" făcut cu scopul de a livra studenţi către universităţile mediocre, Funeriu acuză interesele imobiliare care au stat la baza "dezinteresului" fostelor guvernări. "Nu trebuie să uităm de ce s-au desfiinţat aceste şcoli profesionale, de ce de multe ori licee agricole au fost lăsate în paragină şi vă mai dau un element de ce au fost lăsate în paragină: interesele imobiliare, interesele pentru terenurile acestor licee, interese care chiar şi astăzi se mai manifestă, dar acest lucru, de când această echipă este în acest minister, aceste interese ilegitime, fie imobiliare, fie ale fabricilor de diplome în jurul învăţământului nu mai sunt susţinute", a precizat, vineri, ministrul Educaţiei, vizându-i indirect pe foştii miniştri ai învăţământului: "Da, sunt oameni inclusiv în Parlamentul României, inclusiv în rectorate, inculsiv în partide politice care susţin perpetuarea unor astfel de politici dăunătoare viitorului României".

Declaraţiile lui Funeriu au fost făcute la finalul întrevederii pe care a avut-o cu Dacian Cioloş, Comisarul European pentru Agricultură, ministrul promiţând că va schimba modul de finanţare al institutelor de cercetare astfel încât banii de la buget să fie alocaţi în funcţie de performanţă. Mai exact, noua schemă de finanţare ar urma să fie trasată pe baza certificării institutelor, proces ce se va derula împreună cu Ministerul Agriculturii, după modelul clasificării universităţilor. (RAUL FLOREA)

Conducerea de la "Jean Monnet", DEMISĂ. Activitatea liceului, monitorizată un an

Conducerea Liceului "Jean Monnet" a fost demisă din cauza gravelor nereguli constatate de Corpul de control al MECTS, iar Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti va monitoriza timp de un an activitatea unităţii de învăţământ, a declarat pentru MEDIAFAX ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. "Controlul efectuat a arătat că relaţia nefirească între profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la «Jean Monnet», a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului şi gestionarea relaţiei părinte - şcoală. Evident, instanţa este cea care va decide asupra naturii acestei relaţii. Se vede clar că, atunci când conducerea şcolii nu îşi face datoria, efectele sunt grave", a spus, duminică, ministrul Daniel Funeriu.

Ministrul Educaţiei a precizat că, printre alte măsuri, a decis demiterea, conform procedurilor legale, a întregii conduceri şi monitorizarea de către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a activităţii în liceu pe o perioadă de un an. "Faptul că în acest liceu sunt şi elevi cu o stare materială bună nu trebuie să dea liceului un statut aparte. Legea este identică pentru toţi şi angajamentul Ministerului pentru disciplină, ordine şi rigoare este cât se poate de puternic", a mai spus ministrul Funeriu.

Elevii din Jean Monnet - un număr foarte mare de absenţe

Raportul Corpului de control al MECTS la Liceul "Jean Monnet" din Capitală indică multiple nereguli, începând cu registrele privind evidenţele şedinţelor Consiliului de administraţie, unde apar situaţii în care cei care decid sunt diferiţi de cei care au participat la întrunire, aprobarea de transfer a elevilor, care se bazează pe decizii aleatorii, lipsa proiectelor privind combaterea violenţei, gestionarea situaţiei de criză.

De asemenea, rezultatele controlului au arătat lipsa unei comisii şi a unor strategii pentru reducerea abandonului şi a absenteismului şcolar, în condiţiile în care elevii Liceului "Jean Monnet" au un număr mare de absenţe nemotivate, neexistând un plan pentru reducerea acestui fenomen.

Şedinţe la care figurau unii profesori, dar semnau alţii, şedinţe validate fără cvorum, dosare de transfer ale elevilor incomplete, absenţe nesancţionate şi nesemnalate părinţilor, sunt alte nereguli constatate în urma controlului.

Mai mult, în unitatea de învăţământ nu sunt cunoscute programele sociale specifice care debutează la început de an şcolar, cum ar fi "Bani de liceu", ci se menţionează că este vorba despre programul Euro200.

Totodată, potrivit raportului, Comisia pentru frecvenţă şi reducerea abandonului şcolar este nefuncţională. La cererea comisiei de anchetă a fost realizat un tabel cu absenţele în perioada septembrie-noiembrie, fiind constatat un număr mare de absenţe nemotivate. Nu există niciun plan pentru reducerea absenteismului, nu există comunicare cu părinţii, cu aceştia discutându-se numai când situaţia devine critică.

În raport se mai arată că, în şedinţa din 4 noiembrie, Consiliul de administraţie de la Liceul "Jean Monnet" din Capitală a analizat faptele petrecute în excursia organizată în 28-30 octombrie la Predea, în urma căreia o elevă a depus plângere împotriva profesorului de sport Dan-Octavian Vişan, acuzându-l că a violat-o.

Directorul liceului a propus atunci organizarea unei comisii de anchetă care să investigheze incidentul. Consiliul de administraţie a aprobat demisia profesorului Vişan, însoţitor în excursia de la Predeal, fără preaviz, "pentru a reduce presiunea mass-media asupra liceului".

În şedinţa următoare a fost prezentat raportul comisiei de anchetă. Profesoara Ileana Lăzărescu a propus atunci ca decizia de cercetare disciplinară a elevei care l-a acuzat pe profesorul de sport că a violat-o să fie amânată până la soluţionarea definitivă şi irevocabilă a dosarului penal, pentru a evita o eventuală contestaţie în instanţă. Totodată, profesoara Ileana Lăzărescu a propus şi sistarea tuturor excursiilor organizate la nivelul liceului, cu excepţia cei de la Viena din decembrie 2011, precum şi elaborarea unui nou set de reguli privind organizarea acestora. Decizia luată atunci a fost semnată de cinci din cei nouă membri ai consiliului, potrivit raportului MECTS.

În şedinţa din 14 noiembrie a fost discutată sancţionarea profesoarei de Religie Gabriela Voinescu, care i-a însoţit pe elevi în excursia de la Predeal. Director liceului a propus sancţionarea cu notă observatorie a profesoarei, aceasta fiind aprobată în unanimitate, dar semnată de trei din cei nouă membri ai consiliului. Tot la acea şedinţă, directorul liceului a propus sancţionarea cu scăderea notei la purtare sau exmatricularea elevei care l-a acuzat pe profesorul de sport, se mai arată în raport.

În acest context, Ministerul Educaţiei a cerut ISMB încetarea detaşării în interes de serviciu a conducerii liceului până în 5 decembrie. De asemenea, Ministerul Educaţiei a solicitat evaluarea competenţelor de consilier managerial a inspectorului ISMB desemnat coordonator al liceului, termenul fiind luna decembrie.

Ministerul Educaţiei a mai cerut efectuarea unei noi inspecţii generale privind desfăşurarea activităţii la Liceul "Jean Monnet" la începutul semestrului al doilea, precum şi raportarea activităţii desfăşurate de către inspectorii ISMB Corpului de control, în semestrul al doilea al anul şcolar 2011-2012.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a solicitat ISMB să monitorizeze timp de un an activitatea la Liceul "Jean Monnet".

În 21 noiembrie, Corpul de control al ministrului Educaţiei a început o anchetă la Liceul "Jean Monnet", pentru a vedea dacă incidentul în urma căruia o elevă l-a acuzat pe profesorul de sport că a violat-o a fost este un caz izolat sau dacă regulamentul şcolii permite încurajarea unui astfel de comportament.

Notă scăzută la purtare după un pictorial în Playboy

O elevă de la Liceul "Jean Monnet" s-a prezentat, în 3 noiembrie, la Secţia 1 Poliţie însoţită de părinţi şi a depus plângere împotriva profesorului de sport Dan-Octavian Vişan, acuzându-l că a violat-o, în timpul unei excursii la Predeal. Dan-Octavian Vişan a fost arestat preventiv, fiind acuzat de acte sexuale cu un minor.

Numele Liceului "Jean Monnet" a fost implicat şi în alte scandaluri, recent două eleve fiind acuzate că au furat un telefon mobil şi o cameră foto de la două studente. Incidentul a avut loc în noaptea de joi spre vineri, într-un club din Capitală.

O altă elevă de la Liceul "Jean Monnet" a pozat în Playboy, alături de primarul Radu Mazare. Mădălina Pamfile a apărut pe coperta numărului din noiembrie al revistei Playboy, alături de Radu Mazăre şi alte două domnişoare nud.

În urma deciziei de a poza în Playboy, dar şi pentru alte contravenţii la codul Liceului "Jean Monnet" a fost propusă scăderea notei la purtare elevei Mădălina Pamfile. Consiliul profesoral a decis să propună sancţionarea Mădălinei Pamfile şi pentru absenţele repetate şi nemotivate de la ore, dar şi pentru prezenţa în diverse emisiuni de televiziune fără a avea permisiunea conducerii liceului. (ELVIRA GHEORGHIŢĂ)
ROMANIA LIBERA
Consecinţe

Conducerea Liceului „Jean Monnet", decapitată în urma scandalului sexual

Elevii de la „Jean Monnet" au multe absenţe nemotivate şi nesancţionate, instituţia nu are nici un plan pentru reducerea absenteismului, comunicarea cu părinţii este lacunară şi liceul se caracterizează printr-o îngrijorătoare lipsă a rigorii academice.

Aceste concluzii ale Corpului de Control al Ministerului Educaţiei au determinat conducerea ministerului să demită conducerea liceului. Inspectorii au demarat controlul în urma scandalului în care un profesor al instituţiei de învăţământ este cercetat de procurori pentru că a întreţinut relaţii sexuale cu o elevă minoră.

Începând de astăzi, întreaga conducere a liceului este demisă şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti va monitoriza timp de un an activitatea unităţii de învăţământ. „Relaţia nefirească între profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la «Jean Monnet», a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului şi gestionarea relaţiei părinte-şcoală. Faptul că în acest liceu sunt şi elevi cu o stare materială bună nu trebuie să dea liceului un statut aparte. Legea este identică pentru toţi", a spus ieri ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu.

Liceul „Jean Monnet", din zona Primăverii, este cunoscut ca instituţie preferată de familiile bogate de politicieni şi oameni de afaceri. Copiii lui Adrian Năstase, Marian Vanghelie, Mircea Geoană şi Radu Berceanu au studiat sau studiază la acest liceu.   (REDACȚIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Ministrul Igaş, acuzat că vrea să desfiinţeze sindicatele din MAI

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor (SNPV) “Pro Lex” îl acuză pe ministrul Administraţiei şi Internelor (MAI), Traian Igaş, că vrea să desfiinţeze gruparea sindicală. “Prin ordinul ministrului Traian Igaş s-a decis ca ministerul să nu mai reţină cotizaţia sindicală şi contravaloarea facturilor telefonice pe statul de salariu. Din acest motiv, ministerul nu va mai vira banii respectivi către sindicat, ceea ce va face imposibilă funcţionarea formaţiunii noastre, dar şi achitarea datoriilor către operatorii de telefonie mobilă. Prin urmare, angajaţii vor rămâne fără telefoane mobile, fiind totodată posibil să fim daţi în judecată de firmele de telefonie mobilă, pentru neplata facturilor restante”, a declarat Vasile Lincu, preşedintele SNPV “Pro Lex”, într-un comunicat transmis de organizaţia sindicală.

Acesta a amintit, totodată, o altă măsură negativă luată de conducerea MAI împotriva angajaţilor săi. Concret, ministerul a decis ca spectacolul organizat de sărbători de SNPV “Pro Lex” pentru copiii salariaţilor să fie anulat, sub pretextul că “de anul acesta se percepe taxă de închiriere pentru sala de spectacol a Centrului Cultural”. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii, scutiți de impozit pe mașină și casă până îşi primesc salariile netăiate înapoi

Angajații de la stat nu vor mai plătit impozitul până în 2016, dacă parlamentarii vor vota o lege ce prevede scutirea lor de plata acestuia, până atunci când statul le va da înapoi salariile avute dinainte de tăierea lor cu 25%.

Dacă reglementarea va intra în vigoare, fiecare bugetar, care are o hotărâre judecătorească definitivă și executorie pentru recuperarea drepturilor salariale și a căror plată a fost amânată până în anul 2016, să fie scutit de plata impozitului pe aceeași perioadă.

Inițiativa legislativă a fost pusă pe hârtie de către deputatul Mircia Giurgiu și este susținută și de parlamentarul Tudor Ciuhandu. ”Fiecare salariat bugetar, care are o hotărâre definitivă și executorie, se va prezenta la direcțiile generale ale finanțelor publice din județul de domiciliu de unde va obține o adeverință fiscală pe care va fi înscrisă suma ce o are de încasat ca drept salarial. După obținerea acestei adeverințe fiscale, fiecare salariat se va deplasa la direcțiile finanțelor generale din localitatea de domiciliu în vederea scăderii impozitului datorat pe locuință, autoturisme/autovehicule de teren”, se specifică în proiectul legislativ aflat pe masa deputaților.

La sfârșitul anului 2015, inspectorii financiari vor emite o adeverință în care se va preciza cât mai are de primit bugetarul de la stat. „Reducerea salariilor bugetarilor cu 25% a însemnat o grea lovitură pentru toți bugetarii, mai ales că această tăiere a fost însoțită de pierderea sporurilor. Cele mai multe persoane și-au căutat dreptatea în instanțe, unde au avut de câștig de cauză. Dar, din păcate numai pe hârtie, deoarece Guvernul spune că nu sunt bani pentru plata salariilor”, se specifică în expunerea de motive a proiectului de lege. (ANTOANETA ETVEŞ)
ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL

Din categoria "Să trăiți bine!"

E oficial: Orice vizită la medic ne va costa chiar dacă suntem asigurați

Legea care prevede coplata în sistemul medical a fost publicată în Monitorul Oficial și va fi aplicată începând cu anul viitor.

Coplata, denumită în lege "tichet moderator de sănătate", prevede că pacientul va plăti pentru consultaţii, spitalizări, analize de laborator sau investigaţii, dar suma nu va putea depăşi a douăsprezecea parte din valoarea veniturilor nete anuale realizate de fiecare asigurat. "După atingerea sumei maxime privind coplata pe asigurat pe an calendaristic, serviciile medicale pentru care se încasează coplata sunt acordate fără coplată", se arată în lege.

Guvernul propunea în noiembrie 2010, când a fost adoptat proiectul, ca suma maximă reprezentând coplata asiguratului într-un an calendaristic să nu depăşească 600 de lei, iar peste această sumă, consultaţiile, analizele şi spitalizările să fie gratuite. O vizită la doctorul de familie ne va costa 5 lei, la un medic specialist cel puțin 10 lei, iar pentru o internare de o săptămână într-un spital de stat trebuie să plătim 100 de lei.

Legea este criticată aspru de asociaţiile pacienţilor. "Nu va face decât să dea naştere unei birocraţii în plus şi nu va ajuta pe nimeni. Vor fi pacienţi care chiar nu vor avea câte 5 sau 10 lei să meargă la medic sau un leu să îşi plătească o investigaţie de laborator", a declarat Vasile Barbu, preşedintele Asociaţiei Naţionale pentru Protecţia Pacienţilor pentru realitatea.net.

Există însă și categorii ce vor fi scutite de la coplată. Astfel, de la coplată vor fi scutiţi copiii până la vârsta de 18 ani, tinerii între 18 ani şi 26 de ani, dacă sunt elevi, absolvenţi de liceu, până la începerea anului universitar, dar nu mai mult de trei luni, ucenicii sau studenţii, dacă nu realizează venituri din muncă. De asemenea, vor fi scutiţi de la coplată bolnavii cu afecţiuni incluse în programele naţionale de sănătate stabilite de Ministerul Sănătăţii, pentru serviciile medicale aferente bolii de bază respectivei afecţiuni, dacă nu realizează venituri din muncă, pensie sau din alte resurse, precum şi pensionarii cu venituri numai din pensii de până la 740 de lei pe lună, potrivit Mediafax.

Ce servicii nu se vor plăti:

- Categorii de servicii acordate bolnavilor cu afecţiuni incluse în Programele de sănătate, pentru afecţiunea de bază: şedinţele de chimioterapie, de radioterapie şi de hemodializa şi dializa peritoneală, bolnavii cronici înscrişi în programele naţionale de sănătate vor beneficia de servicii şi tratament gratuite

- Categorii de servicii acordate în situaţiile de urgenţă medico-chirurgicală, până la stabilizarea bolnavului

- Categorii de servicii acordate bolnavilor cu afecţiuni endemo-epidemice

- Nici pentru naştere nu se încasează coplata. (Ioana Radu)
(ALEXANDRU VISAN)
CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul a stabilit sectoarele în care se pot încheia contracte colective

Mihalache (UGIR): Decizia vine într-un moment în care desemnarea sectoarelor de activitate era dorită şi aşteptată de sindicate şi patronate

"ACPR apreciază că Guvernul a realizat un act normativ necesar ce pune astfel bazele unui dialog social real şi ale unor posibile contracte la nivel sectorial"

Guvernul a hotărât, printr-un proiect de lege, stabilirea sectoarelor de activitate din economia naţională pentru care se pot negocia şi încheia contracte colective de muncă. Proiectul de act normativ vine să completeze prevederile Legii nr. 62/2011 - Legea dialogului social, prin precizarea sectoarelor de activitate din economia naţională, pe baza datelor din codul CAEN.

Vicepreşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), Dragoş Mihalache, a declarat că decizia Executivului este salutară şi vine într-un moment în care desemnarea sectoarelor de activitate era dorită şi aşteptată de sindicate şi patronate.

"Hotărârea Guvernului este salutară şi vine într-un moment în care desemnarea sectoarelor de activitate era dorită şi aşteptată de sindicate şi patronate. Varianta propusă de Guvern este una intermediară între solicitarea patronatelor (21 de sectoare) şi solicitarea sindicatelor (41 de sectoare). ACPR apreciază că Guvernul a realizat un act normativ necesar ce pune astfel bazele unui dialog social real şi ale unor posibile contracte la nivel sectorial care să reglementeze într-un mod natural şi sub criteriul performanţei piaţa forţei de muncă din România", a declarat, pentru Curierul Naţional, vicepreşedintele UGIR, Dragoş Mihalache.

Odată adoptată, această hotărâre de Guvern va permite federaţiilor sindicale şi patronale iniţierea demersurilor necesare pentru constatarea de către instanţele judecătoreşti competente a reprezentativităţii la nivel de sector de activitate, se arată în nota de fundamentare a proiectului de lege. Astfel, precizarea sectoarelor de activitate va permite negocierea şi încheierea contractelor colective de muncă la nivel de sector de activitate.

Salariul minim brut va fi 700 de lei în 2012

Totodată, Executivul a stabilit ca, începând cu data de 1 ianuarie 2012, salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată să fie de 700 lei, pentru un program complet de lucru de 169,333 ore în medie pe lună reprezentând 4,13 lei/oră. Stabilirea, pentru personalul încadrat prin încheierea unui contract individual de muncă, de salarii de bază sub acest nivel constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 1.000 lei la 2.000 lei. Constatarea contravenţiei şi aplicarea sancţiunii prevăzute se fac de către personalul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale prin inspectoratele teritoriale de muncă judeţene şi al municipiului Bucureşti, împuternicit, după caz, prin ordin al ministrului muncii, familiei şi protecţiei sociale, conform hotărârii de Guvern. De asemenea, proiectele de stabilire a sectoarelor de activitate din economia naţională şi creşterea salariului minim vor fi dezbătute în şedinţa următoare a comisiei de dialog social.

Dragoş Mihalache: Buna intenţie a Guvernului trebuie remarcată şi apreciată

Întrebat cum vede decizia Guvernului de a majora salariul minim în 2012 de la 670 lei la 700 lei, Dragoş Mihalache a spus că este o decizie corectă, dar că această majorare nu reprezintă ceva spectaculos având în vedere actualele condiţii de criză, şi că buna intenţie a Executivului trebuie remarcată şi apreciată.

"Este o decizie corectă, este adevărat că majorarea nu reprezintă ceva spectaculos, însă în actualele condiţii de criză în care în toată Europa salariile sunt îngheţate sau diminuate, buna intenţie a Guvernului trebuie remarcată şi apreciată. Patronatele, prin vocea ACPR-ului, au propus Guvernului ca angajaţii din mediul privat cu venituri între 700 şi 1.000 de lei să poată primi lunar sume cuprinse între 300 şi 100 de lei pentru care angajatorul achită la bugetul de stat numai CAS-ul. În acest fel, patronatele încearcă să majoreze veniturile mici fără a crea o presiune asupra masei monetare, ba din contră, aducând o contribuţie suplimentară la bugetul de stat prin CAS-ul pe care îl vor plăti", a precizat, pentru Curierul Naţional, vicepreşedintele UGIR. Acesta a mai spus că o altă propunere cu impact socioeconomic ce vine tot din partea Alianţei Confederaţiilor Patronale din România (ACPR) se referă la angajarea şomerilor şi a tinerilor aflaţi la prima angajare. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Bugetul de stat pe 2012 intră mâine în dezbaterea comisiilor parlamentare

Proiectul legii bugetului de stat şi cel al asigurărilor sociale de stat pe anul 2012 intră luni în dezbaterea comisiilor de specialitate. Acestea urmează a fi discutate în plenul Parlamentului începând cu 12 decembrie.

Comisiile de specialitate vor aviza bugetele ministerelor şi instituţiilor publice, iar comisiile reunite de buget-finanţe vor întocmi până pe 11 decembrie raportul în cazul celor două proiecte.

Opoziția a înaintat peste 8.000 de amendamente la aceste proiecte, amendamente ce vizează, printre altele, scăderea CAS, reducerea TVA şi la blocarea Programului Naţional de Dezvoltare a Infrastructurii.

Cele două proiecte au fost aprobate de Guvern pe 25 noiembrie, cu estimări de creştere economică de 2,1% pe anul 2012 şi o ţintă de deficit de 1,9% din PIB. (REDACŢIA)
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