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STIREA ZILEI

Educaţia mai are de învăţat 30 de ani

ÎNVĂŢĂMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI

Educaţia mai are de învăţat 30 de ani

ANALIZĂ EVZ. Între şcoala românească şi cele din China, Japonia, Coreea de Sud sau Singapore există o diferenţă de câteva zeci de ani. Putem ajunge în "lumea bună" doar dacă începem schimbările urgent.

România a întrecut Thailanda şi Trinidad Tobago. Deocamdată, îi batem doar la testele internaţionale PISA (Programul Internaţional pentru Evaluarea Elevilor) ale căror rezultate au fost făcute publice la sfârşitul anului trecut. Asta ar fi jumătatea plină a paharului.Dacă ne gândim însă că ne plasăm pe locul 49 la lectură între cele 65 de ţări participante, că suntem pe locul 47 la matematică şi pe locul 48 la ştiinţe, sau dacă luăm în considerare faptul că atât vecinele Bulgaria şi Serbia, cât şi Uruguay şi Mexic ne întrec la capitolul cunoştinţele elevilor, ne îngheaţă zâmbetul pe buze. 

SUMARUL ARTICOLULUI

1. Educaţia mai are de învăţat 30 de ani 

2. EXEMPLUL ASIATIC 

Şi dacă mai luăm în calcul şi faptul că suntem la peste 40 de poziţii distanţă de cele mai performante ţări, precum Coreea de Sud, Japonia, Singapore, China sau Finlanda, nu ne rămâne decât să ne uităm cu jind peste gard. Rezultatele studiului au fost invocate şi de preşedintele Traian Băsescu, după promulgarea noii Legi a educaţiei. 
Cum vopsim clasa sau cum o încălzim? 
Cum ţările asiatice care dau acum clasă lumii au început reforma în educaţie şi din anii ’60, iar în ’90 dădeau deja 6% din PIB pentru acest sector vital, speranţele noastre scad cu viteză. Specialiştii în educaţie susţin că certurile infinite pe câţi ani trebuie să aibă liceul şi pe număratul şcolilor fără personalitate juridică nu fac decât să ne îndepărteze de la problemele infinit mai importante precum realizarea unui curriculum realist, creşterea calităţii cadrelor didactice, introducerea unor metode de predare şi modernizarea relaţiei dintre elev şi profesor. 
"Ţările din Asia de Sud, Singapore, Coreea, China şi Japonia sunt prezente la toate congresele internaţionale pe educaţie şi sunt foarte atente la toate noutăţile care au avut succes în lume. Ei se apleacă spre dezvoltarea imaginaţiei copiilor şi au studii ample despre influenţa senzorială asupra învăţării, adică au în vedere şi culorile cu care este decorată o clasă, şi multe alte elemente", explică preşedintele IRSCA Gifted Education, Florian Colceag, detaliile care le asigură progresul acestor state. 

Ideile de succes ale acestor state par de domeniul science fiction în România, astfel că alegerea unei culori a sălii care să se potrivească pentru studiu ar fi ultima problemă pe care directorii şi-o pun, după "de unde iau bani pentru încălzirea şcolii?" sau "cum îi aducem la şcoală pe copiii care nu au nici cu ce să se îmbrace?". 
Specialiştii în educaţie susţin însă că trebuie să se înceapă de undeva, şi asta cât mai repede, pentru ca măcar prin 2040 să putem sta alături de state din top. 

FORMULA INSUCCESULUI AUTOHTON 

Profesori nemotivaţi şi elevi plictisiţi

Lucrurile se mişcă greu. O indică rezultatele dezastruoase la testele desfăşurate în 2009 care clasează România pe un ruşinos loc 49 din 65 de ţări participante la Citire/Lectură. Elevii români de clasa a IX-a au mari probleme atunci când vine vorba să citească şi să înţeleagă un text. 

Cine-i vinovat 

Ministrul educaţiei Daniel Funeriu dă vina pe vechea lege a educaţiei, una nerealistă şi depăşită. "Cifrele nu fac decât să confirme o stare de fapt asupra căreia am atras în nenumărate rânduri atenţia şi pe care încercăm să o schimbăm inclusiv prin elaborarea noii Legi a Educaţiei Naţionale. Prin noua lege, învăţământul românesc are o şansă reală de modernizare. Nu voi accepta ca interesele ilegitime din mediul universitar să compromită această lege", a declarat acesta. Specialiştii în educaţie sunt ceva mai expliciţi şi arată cu degetul spre curriculumul neadaptat cerinţelor elevilor. "De ce am ajuns aici? Răspunsul e simplu: pentru că nu s-a făcut nimic. Şi asta se vede şi la calitatea forţei de muncă. Acesta este nivelul la care suntem. Sunt multe măsuri despre care se discută, dar care în adâncime nu produc niciun efect. Problema e la clasă, dacă profesorii se schimbă, ce le predau copiilor. Întrebarea este cum atragi minţile bune să vină în învăţământ. În alte ţări s-au făcut politici pentru a aduce oamenii valoroşi", este de părere Cristian Hatu, coordonator proiecte educative în cadrul Societăţii Academice Române.Nu ne ajută nici atitudinea elevilor faţă de dascăli. "Nu mai există niciun respect pentru dascăli. Profesorii sunt practic dispreţuiţi. Este important să te apleci şi spre finanţarea per capita, descentralizare, dar nu sunt esenţiale aceste măsuri", mai spune acesta. 

"Avem o nesimţire istorică" 

Profesorul Colceag crede că există şi ceva în sângele românesc care ne pune piedică în a performa: "Noi, românii avem o sensibilitate creativă aparte, dar şi o doză de nesimţire istorică. Nu are nicio relevanţă câţi ani are fiecare ciclu dacă nu ne uităm ce nevoi de învăţare au copiii, nu contează nici că stau 30 de ore la şcoală, dacă acolo pierd vremea".Şi chiar dacă toată lumea arată cu degetul spre dascăli atunci când vine vorba de necazurile sistemului educaţional, preşedintele Gifted Education crede că ar trebui să li se dea totuşi respectul cuvenit. "Dascălii sunt deschişi şi ar aplica metodele noi şi mulţi stau şi înghit toate mizeriile pentru că le place meseria asta. Copiii sunt demotivaţi rău să înveţe. Nota nu le apreciază munca, are rol punitiv, nu există un dialog real cu ei", mai spune Colceag. "Noi am moştenit şi menţinem un cadru educaţional bazat doar pe conţinuturi teoretice, nu şi aplicative şi interdisciplinare. Acest cadru o fi fost valabil atunci când la liceu ajungeau 20%-30% din cohortă, care treceau oarecum simplu de la cunoştinţe la competenţe. Odată cu masificarea învăţământului, paradigma educaţională s-a schim bat considerabil. Evaluarea fundaţiei Bertelsmann a măsurat sistemul educaţional pe baza a patru piloni: a învăţa să ştii, să faci, să fii, să trăim împreună. Noi avem doar primul pilon", spune şi Ştefan Vlaston, reprezentatul EDUCER.
Şi specialiştii de la Centrul Naţional PISAindică, în raportul anual, faptul că nu s-a înregistrat niciun progres considerabil în ultimii nouă ani: "Procentul performerilor de vârf este foarte scăzut în cazul mediei celor trei domenii - sub 0,5%. În România, proporţia elevilor care înregistrează per for manţă la vârf la Citire/ Lectură a scăzut de la un nivel deja scăzut de aproximativ 2,2% în anul 2000 la 0,7% în anul 2009. La Ştiinţe, procentul elevilor cu performanţe la Nivelul 5 sau peste în PISA 2006 a fost de 0,5%, în vreme ce în PISA 2009 a fost de 0,4%". 

TESTE PRACTICE 

Cum citeşti o hartă şi cum faci un gard 

Subiectele de la testele internaţionale PISA sunt foarte diferite de ceea ce învaţă copiii români la şcoală sau de ceea ce sunt puşi să rezolve la evaluările naţionale. Vestea bună este că în prezent se încearcă apropierea teoriei de viaţa reală atât în modul de predare, cât şi în subiecte de la examene. 

"La noi: «Să se afle perimetrul poligonului din figura alăturată». În testele PISA: «Curtea unei familii are forma şi dimensiunile din figura alăturată. Familia doreşte să-şi construiască un gard, format din scânduri de lăţime 10 cm. Câte scânduri vor fi necesare, având în vedere că pierderile la montare sunt de 10%, iar între scânduri se lasă un spaţiu de 1 cm.» Aceasta este una dintre principalele diferenţe între filosofia educaţională românească şi cea din ţările cu educaţie performantă", dă un exemplu profesorul Ştefan Vlaston. 
În alte subiecte, elevilor li se dă să citească o broşură informativă despre cum să ne spălăm pe dinţi şi au mai multe cerinţe ulterior. În alte subiecte, elevii au primit harta metroului dintr-o metropolă a lumii şi trebuiau, printre altele, să găsească cel mai scurt drum între două destinaţii. La Ştiinţe, elevilor li s-a cerut să explice cum afectează ploaia acidă statuile din Acropole, sau au fost evaluaţi la capitolul cultură generală: trebuiau să ştie care era compoziţia din care erau făcute statuile din diferite perioade sau ce efect au exerciţiile fizice asupra inimii şi articulaţiilor. Un alt tip de item al testelor PISA ar fi realizarea unui calcul bancar. ( 

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/andreea-archip.html"
Andreea Archip) 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Directorii din companiile de stat revin la salariile nesimţite de 20.000 de lei 

Guvernul nu a prelungit şi pentru 2011 OUG, adoptată în luna martie de către Executiv, prin care salariile directorilor companiilor de stat să fie plafonate pe tot parcursul anului 2010 la nivelul indemnizaţiei unui secretar de stat.UPDATE În şedinţa de Guvern de astăzi s-a semnat un memorandum prin care se menţin salariile plafonate, a afirmat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean, potrivit Realitatea TV. 

Guvernul Boc se laudă că a depăşit planul la austeritate
2011: „Dacă statul nu îşi ia în serios rolul de investitor, nu va merge“
"Directorii generali şi reprezentanţii statului în aceste Consilii de Administraţie primesc indemnizaţii în cuantumurile stabilite pentru 2010 până când vor fi aprobate de către Guvern bugetele de venituri şi cheltuieli pentru 2011. Miniştrii, în activitatea lor cotidiană, acţionează în baza unui mandat primit din partea Guvernului. Dacă nu îşi respectă acest mandat sau dacă îl încalcă plătesc cu funcţia. La fel şi reprezentanţii statului în cadrul Consiilor de Administraţie al acestor operatori economici acţionează de fiecare dată pentru fiecare decizie pe care o iau în baza unui mandat.  Acest mandat a fost conferit în această seară prin memorandum", a spus Ioana Muntean.Memorandumul nu are puterea unei legi, astfel că rămâne la latitudinea companiilor să menţină salariile tăiate.Întrebată de ce nu a fost dată o OUG, purtătorul de cuvânt al Executivului a spus că în această perioadă Guvernul nu poate emite ordonanţe de urgenţă întrucât Parlamentul este în vacanţă. În 2009, Guvernul a hotărât ca indemnizaţiile membrilor Consiliilor de Administraţie din companiile de stat şi regiile autonome să fie reduse drastic, la un nivel de 1% din salariul directorilor acestor societăţi. Totodată, a anunţat că salariile directorilor de companii de stat au fost diminuate la nivelul indemnizaţiei unui secretar de stat, de la 20.000-28.000 lei la 4.800 lei.În martie 2010, Guvernul a decis că această plafonare va fi menţinută pe întregul an."Aceste persoane din fruntea companiilor de stat trebuie să facă front comun şi să fie solidare cu efortul populaţiei. Chiar dacă s-ar justifica uneori, la societăţile unde este perfomanţă, un salariu mai mare, din solidaritate menţinem salariul la nivel de secretar de stat pentru directorii companiilor naţionale”,afirma premierul Emil Boc în luna martie.
Executivul a uitat însă să prelungească şi pentru 2011 OUG, valabilă doar până la 31 decembrie, în condiţiile în care bugetarii au în continuare salariile tăiate cu 25%.
Astfel, directorii de regii, agenţii şi companii de stat au salarii chiar şi de cinci ori mai mari din ianuarie 2011.

Câteva dintre salariile din companii şi regii:

- Director SC Hidroelectrica 4.800 la 27.000 

- Director Societatea de Gaze Naturale Romgaz Mediaş 4.800 la 28.000 

- Director Autoritatea Aeronautică Civilă Română 4.800 la 19.650 

- Director  Registrul Auto Român 4.800 la 20.000 

- Director Administraţia Fluvială a Dunării de Jos   4.800 la 18.000(MIHAELA STOICA)

Alba Iulia: Notarii legalizează contracte imobiliare şi fără certificat energetic 

Documentul poate fi cerut de cumpărătorul unui locuinţe înainte de încheierea tranzacţiei. Certificatul energetic îi spune cumpărătorului cât va plăti la factura de încălzire. Experţii în domeniu clasifică locuinţele în funcţie de clasa energetică pe care o deţine. 

Proprietarii de locuinţe scoase la vânzare trebuie să prezinte de la 1 ianuarie 2011 un certificat energetic al locuinţei, adică un act în care scrie dacă pereţii păstrează sau nu căldura. Specialiştii cred că apartamentele noi sau reabilitate termic vor fi mai căutate.
Cumpărătorii află pe ce dau banii Cu cât imobilul scos la vânzare consumă mai puţină energie, cu atât clasa certificatului energetic este mai aproape de A. În schimb, dacă pereţii pierd caldura, se apropie de clasa G. Dacă ar fi sa compărăm un bloc reabilitat sau recent construit cu unul vechi, vom observa că  acesta din urma pierde căldura prin pereţi şi prin ferestre. Cele mai multe locuinţe din Alba Iulia se încadrează în clasele C şi D, adică au tâmplărie din lemn, nu sunt izolat termic, şi au pierderi pe reţeaua de termoficare.„Am făcut un inventar al celor peste 18.000 de apartamente din Alba Iulia. Am urmărit care este anul de construcţie, suprafaţa, dar şi materialele şi sistemul în care au fost ridicate. La cerere, putem să punem datele la dispoziţia celor interesaţi“, a declarat Mihai Coşer, purtător de cuvânt Primăria Alba Iulia.Cu toate că nu prevede sancţiuni pentru neaplicarea prevederilor, legea le acordă notarilor ultimul cuvânt. „Obligaţia noastră este să înştiinţăm atât vânzătorul cât şi cumpărătorul despre certificatul energetic. Dacă oamenii se înţeleg şi acceptă să cumpere imobilul şi fără acest document, tranzacţia se poate face fără probleme. Noi ne facem datoria, nu vrem nicidecum să blocăm piaţa imobiliară, care şi aşa a fost serios afectată de criză", spune notarul Constantin Popescu, vicepreşedinte al Camerei Notarilor Alba Iulia. 

15 auditori energetici autorizaţi

În Alba sunt autorizaţi cu acte în regulă pentru expertize 15 auditori energetici. Preţurile practicate sunt cuprinse între 1,5 euro - 3 euro pe metrul pătrat. „Lucrăm cu preţuri accesibile pentru oricine doreşte să-şi obţină certificatul energetic. Spre exemplu pentru un apartament de 2 camere, cu o suprafaţă de 60 de metri pătraţi, costurile de expertizare sunt de 600 de lei, inclusive TVA. Nu cred  că proprietarii care vor vrea să vândă un imobil se vor crampona de această sumă. Deja m-au sunt multe persoane să mă întrebe ce trebuie să facă şi care sunt costurile", a declarat expertul Ştefan Cosmeanu din Alba Iulia. În acest moment, chiar daca legea este în vigoare, locuinţele se pot vinde şi fără certificat energetic, dacă documentul nu este cerut de cumpărător. (NICU NEAG)

COTIDIANUL

Comunicat de presă

Preşedintele Băsescu ameninţă art. 1 din Constituţia României

Dovedind din nou o crasă incultură şi o gravă iresponsabilitate, preşedintele Traian Băsescu şi-a permis să justifice noua lege a educaţiei naţionale, prin care au fost făcute concesii fără precedent UDMR, realizându-se o discriminare pozitivă a minorităţii maghiare fără precedent în Uniunea Europeană, cu următoarele prevederi ale articolului III din Proclamaţia de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918, în care sunt enunţate principiile fundamentale privind alcătuirea noului Stat Român: „Deplină libertate naţională pentru toate popoarele conlocuitoare. Fiecare popor se va instrui, administra şi judeca în limba sa proprie prin indivizi din sânul său...".Proclamaţia de la Alba Iulia (denumită în fapt Declaraţia de la Alba Iulia sau Rezoluţiunea Adunării Naţionale de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918) nu a fost aplicată niciodată în integralitatea sa, sub aspectul citat mai sus, pentru că o proclamaţie nu este un act cu valenţe juridice. Conform Dicţionarului Explicativ al Limbii Române, cuvântul proclamaţie are următorul înţeles: „text oficial prin care se aduce la cunoştinţa publică un fapt de mare importanţă şi de interes general; declaraţie scrisă prin care se face un apel în vederea unei acţiuni importante".Pentru aplicarea prevederilor respective ale Proclamaţiei de la Alba Iulia, care a fost un act eminamente politic adoptat de o adunare plebiscitară, nu de o adunare constituantă sau legiuitoare, trebuiau îndeplinite două condiţii. Prima condiţie era ca această proclamaţie, a cărei prevedere principală, esenţială este unirea Transilvaniei cu ţara mamă, România, să fie recunoscută de toate minorităţile naţionale importante din această provincie majoritar românească, ori minoritatea maghiară, care era cea mai semnificativă, nu a recunoscut proclamaţia şi actul politic al unirii de la Alba Iulia, cum au făcut ulterior celelalte minorităţi naţionale (germană, evreiască, ruteană, slovacă, ţigănească, ş.a.) în cadrul unor adunări plebiscitare. A doua condiţie, subsecventă recunoaşterii proclamaţiei, era consacrarea prevederilor articolului III privind minorităţile naţionale într-un act juridic fundamental (în Constituţia României) şi/sau legislativ (printr-o lege). Ori în perioada interbelică prevederile articolului III din Proclamaţia de la Alba Iulia referitoare la minorităţile naţionale nu au fost statuate în integralitatea lor nici în Constituţia României nici într-o lege organică, în condiţiile în care minoritatea maghiară nu a recunoscut acest act politic.Prin recursul nejustificat la prevederile citate din articolul III al Proclamaţiei de la Alba Iulia, preşedintele Traian Băsescu riscă să deschidă o adevărată cutie a Pandorei în Transilvania, încurajând pretenţiile autonomiste şi separatiste formulate de unii reprezentaţi ai minorităţii maghiare, care au înregistrat o recrudescenţă în ultima perioadă, culminând cu intenţia anunţată a reprezentanţilor Consiliului Naţional Secuiesc de a solicita Parlamentului European acordarea autonomiei aşazisului Ţinut Secuiesc şi prin gestul reprezentanţilor UDMR, care deţin funcţiile de preşedinte al Consiliilor Judeţene Harghita, Covasna şi Mureş, de a solicita primii cetăţenia maghiară, în baza legii promovate anul trecut de guvernul conservator, tot mai naţionalist şi autoritarist de la Budapesta.Prin acest recurs nejustificat, pur speculativ, preşedintele României a făcut din nou dovada analfabetismului şi iresponsabilităţii sale, punând în pericol prevederile articolului 1 din Constituţia României, conform cărora România este stat naţional, unitar şi indivizibil.Oare şi-a consultat preşedintele Traian Băsescu consilierii săi politici şi juridici înainte de a face asemenea declaraţii?

Senator Valer Marian, Preşedintele Organizaţiei Judeţene Satu Mare a PSD.(REDACTIA)

Circula pe net
România, unul dintre "partenerii" europeni dezagreabili 

România este considerată, alături de Kosovo şi Turcia, un partener dezagreabil pentru UE, într-un comentariu intitulat "Trafic de organe, eugenie şi corupţie: faceţi cunoştinţă cu noii noştri «parteneri» europeni" şi publicat pe blogul cotidianului britanic Daily Mail.Kosovo se află pe lista potenţialilor candidaţi la UE, în pofida tuturor dovezilor că premierul Hashim Thaci şi infractorii albanezi apropiaţi lui sunt implicaţi în "tratamente inumane şi trafic de organe în Kosovo", îşi deschide comentariul cotidianul britanic.Românii, următorul grup dezagreabil de "parteneri europeni", sunt obligaţi în continuare "să stea pe locurile din spate: li s-a permis să adere la UE în pofida amplorii crimei organizate şi a corupţiei din ţară (...) dar acum că au intrat, francezii, germanii şi ceilalţi încep să îi dispreţuiască", scrie cotidianul britanic.(TEODORA TUGUI)

România, campioana Europei la restructurări de posturi în 2010 

România a înregistrat cele mai multe pierderi de joburi în 2010 dintre toate ţările UE, în urma restructurărilor de companii sau de ministere, potrivit unei monitorizări Eurofound.

Astfel, restructurările anunţate în cursul anului trecut în România au dus la închiderea a 78.700 de joburi, potrivit statisticii Eurofound, institutul care alcătuieşte trimestrial buletinul "European Restructuring Monitor", citat de money.ro.Pe lângă reducerile de posturi prin restructurări, multe alte locuri de muncă au dispărut în mod tacit, prin disponibilizări curente.Pe locul 2 în topul restructurărilor anunţate în 2010 s-a situat Marea Britanie, cu 76.400 de joburi desfiinţate. Urmează Franţa - 32.800 de joburi, Polonia - 26.700 şi Italia - 22.600.Numărul posturilor restructurate în România reprezintă 21,8% din totalul "pagubelor" înregistrate la nivelul UE în 2010! Spre comparaţie Cehia reprezintă doar 4,4% şi Ungaria 1,9%.Marea majoritate a locurilor de muncă desfiinţate în România provin din administraţia publică, centrală şi locală - 60.600. Urmează sectoare de activitate din economia privată - transport şi comunicaţii (6.900), producţie (4.300) şi construcţii (2.200).Potrivit datelor INS, numai în primele 10 luni din 2010 au dispărut din economie 205.000 locuri de muncă, iar numărul salariaţilor a ajuns la cifra 4,162 milioane.În mod paradoxal, rata şomajului a scăzut constant de-a lungul anului 2010, însă doar o mică parte dintre şomerii ieşiţi din evidenţe şi-au găsit un loc de muncă, cei mai mulţi au fost doar eliminaţi din "scriptele" statului.Potrivit declaraţiilor oficiale, restructurările de posturi în sectorul bugetar vor continua şi în 2011. Primul ministru Emil Boc a declarat recent că partea cea mai grea a reducerilor de personal s-a făcut în 2010, însă vor fi făcute ajustări şi în 2011.Anterior, preşedintele Traian Băsescu a vorbit de posibilitatea reducerii numărului de bugetari la aproximativ 900.000, în doi-trei ani, de la 1,270 milioane cât sunt în prezent.(DAN ZAVALEANU)

Hossu: 20.000 de oamenii vor deveni şomeri permanenţi 

20.000 de oameni vor îngroşa rândurile şomerilor. Asta dacă guvernul nu va prelungi acordarea de facilităţi în ceea ce priveşte şomajul tehnic. Declaraţia aparţine liderului Cartel Alfa, Bogdan Hossu.

Prin această măsură, pe durata întreruperii temporare a activităţii unei companii, un angajat era trimis în şomaj tehnic maximum trei luni, timp în care angajatorul îi plătea un salariu de 75%, iar statul nu încasa impozite pe venit şi plătea în contul salariatului CAS. Liderul de sindicat susţine că indemnizaţiile de şomaj costă mai mult statul decât suma reprezentată de impozitele neplătite în cazul şomajului tehnic."Şomajul tehnic a rămas încă odată nefinalizat. Probabil luna aceasta vom avea vreo 20.000 de someri de lungă durată, permanenţi, pe care-i va genera sistemul economic tocmai datorită unor măsuri semiactive cum era ordonanţa privind şomajul tehnic", a declarat Bogdan Hossu, preşedintele "Cartel Alfa".(REDACTIA)

CURENTUL

Băsescu: Îmi asum responsabilitatea politică a întârzierii accesului în Spaţiul Schengen 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, miercuri, la CSM, că îşi asumă responsabilitatea politică a întârzierii accesului României în Spaţiul Schegen, în calitate de şef al statului.El a menţionat, că, din păcate,Mecanismul de Cooperare şi Verificare (MCV) a fost anexat ca o condiţie pentru Schengen.
"Eu îmi asum responsabilitatea politică a întârzierii accesului României în Spaţiul Schengen, pentru că sunt şeful statului şi cineva trebuie să-şi asume această responsabilitate", a spus Băsescu, precizsnd ca si justitia are partea ei de vina in aceasta decizie.."Din pacate, MCV, cu sau fara voia noastra, a fost acceptat ca o conditie a intrarii in Spatiul Schengen. Eu imi asum responsabilitatea politica a intarzierii accesului Romaniei in Spatiul Schengen, pentru ca sunt seful statului, dar in acelasi timp e evident ca marile noastre probleme sunt cantonate in zona justitiei", a spus Basescu. Totodata, Basescu a cerut CSM sa amane cu cinci zile alegerea conducerii noului CSM, pana la decizia Curtii Constitutionale referitoare la validarea alegerii pentru aceasta institutie."La fel cum eu nu pot promulga o lege atat timp cat nu se pronunta CC, nici dumneavoastra nu puteti calca in picioare Curtea. In ce situatie ar fi pus CSM-ul sa fie invalidata hotararea Senatului si dumneavoastra sa fiti cu alegerile facute? Eu am facut doar o sugesie. Stiu ca de regula nu poate fi luata in consideratie daca nu are temei legal. Orice act al Parlamentului atacat la CC ingheata pana la pronuntarea CC. Dumneavoastra puteti fi deasupra Curtii, ati mai facut-o", a spus seful statului.Traian Basescu nu s-a sfiit nici sa critice CSM in legatura cu mai multe probleme, de la transparenta promovarilor la Inalta Curte de Casatie si Justitie la legea raspunderii magistratilor, dar a si cerut ajutorul membrilor Consiliului Superior al Magistraturii in rezolvarea acestor probleme. Un alt punct critic a fost acela ca sunt prea multi magistrati la Parchetul General si prea putini la tribunalele mai mici, astfel incat "justitia din Romania e o piramida cu baza in sus".Presedintele Traian Basescu s-a aratat de parere ca politica de resurse umane stabilita de CSM a esuat si asta tocmai din cauza CSM, care nu a aplicat-o.Traian Basescu a mai facut si un apel la CSM in legatura cu Legea micii reforme in justitie, el acuzand aceasta institutie ca o blocheaza."O problema extrem de delicata mi se pare o apropiere de blocarea legii micii reforme-ea (n.r-blocarea) pare a fi generata de standardul cu volumul optim de activitate. Rugamintea mea-daca exista posibilitatea de a se renunta la acest standard. Aceste standarde au impins primul termen in procese cu 6 la 18 luni. Face pracic inoperanta legea micii reforme. Propun sa incercam sa valorificam tot ce avem in favoarea cresterii sistemului de justitie. Nu va pot obliga, dar sa va rog am dreptul s-o fac", a mai spus Basescu.Sa ne batem in continuare pentru Schengen

Dupa sedinta CSM, presedintele a mers la guvern, unde a cerut executivului să se "bată până în ultima clipă" pentru aderarea la Spaţiul Schengen în termenul stabilit, aprilie-mai 2011, avertizând însă că România nu poate denunţa Mecanismul de Cooperare şi Verificare sau bloca aderarea Croaţiei la UE, solutii avansate aiuristic de ministrul de externe Teodor Baconschi..El a arătat totodată că nu recomandă parlamentarilor să avizeze negativ solicitarea Germaniei privind majorarea numărului de europarlamentari.(DAN FOCSEANU)

Vadim s-a ales cu dosar penal in urma scandalului de la evacuarea sediului PRM 

Procurorul general al Romaniei, Laura Codruta Kovesi, a anuntat ieri ca Parchetul General a deschis un dosar penal in cazul scandalului provocat de europarlamentarul Corneliu Vadim Tudor la evacuarea sediului PRM, potrivit Agerpres. Codruta Kovesi spune ca dosarul a fost inregistrat la Sectia de Urmarire Penala si Criminalistica din Parchetul General, pentru savarsirea infractiunilor de ultraj si nerespectarea unei hotarari judecatoresti. Potrivit procurorului general al Romaniei, Parchetul s-a sesizat din oficiu in acest caz, anunta Mediafax.Executorul judecatoresc Paula Daniela Somaldoc  a sosit, marti dimineata, la sediul Partidului Romania Mare din strada Emile Zola din Capitala, insotit de politisti, pentru a evacua sediul PRM, in urma unei noi somatii emise pe baza unei hotarari a Judecatoriei sectorului 1.Vadim Tudor a fost evacuat insa din sediul PRM abia dupa 15 ore de circ. El si-a inceput "reprezentatia" de marti inca de dimineata, injurand executorul judecatoresc si aruncandu-i in fata un pahar cu apa.  Pe parcursul zilei, s-a imbrancit in mai multe randuri cu politistii, a urcat balcon si l-a injurat pe presedintele Traian Basescu, urland ca nu va parasi sediul PRM "nici mort". La final, dupa 15 ore de scandal, el a plecat acasa impreuna cu Rostogol, un maidez negru. 

(DRAGOS STANCULESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Cui îi mai foloseşte impozitul de 3%?

Ordonanţa de Urgenţă care reintroduce impozitul pe venitul microîntreprinderilor pare că a venit prea târziu
De ea nu mai pot beneficia firmele care au optat în trecut pentru impozitul pe venit Excluse sunt şi cele care obţin venituri din management sau consultanţă sau care nu au ştiut că vor avea nevoie de minimum un angajat.Microîntreprinderile au parte de un nou impozit de la 1 ianuarie 2011. Ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, a anunţat că patronii vor putea opta, de la 1 ianuarie 2011, între plata unui impozit pe profit de 16% şi plata unei taxe de 3% din venituri. Eliminarea impozitului de 3% pentru microîntreprinderi la 1 ianuarie 2010 a condus la închiderea a mii de întreprinderi, iar acum, odată cu reintroducerea acestuia, oamenii de afaceri au avut o nouă surpriză neplăcută. Potrivit Ministerului Finanţelor, pot alege acest sistem de impozitare firmele care au 1-9 angajaţi şi au obţinut în anul anterior o cifră de afaceri de până la 100.000 de euro. Ese important însă de ştiut că nu vor avea posibilitatea să opteze între cele două posibilităţi de plată microîntreprinderile care obţin venituri din activităţi bancare, asigurări, jocuri de noroc, consultanţă şi management. Mai mult decât atât, o altă prevedere a OUG mai arată că microîntreprinderile care sunt plătitoare de impozit pe profit pot opta pentru plata impozitului pe venit doar dacă n-au mai fost plătitoare de impozit pe veniturile microîntreprinderilor. Astfel, în condiţiile în care în 2010 toate microîntreprinderile au plătit impozit pe profit de 16%, acum doar o parte dintre acestea pot alege să plătească 3%, cât şi acele firme care s-au înfiinţat anul trecut. "Art. 1122. - (1) Impozitul reglementat de prezentul titlu este opţional. (2) Microîntreprinderile plătitoare de impozit pe profit pot opta pentru plata impozitului reglementat de prezentul titlu începând cu anul fiscal următor, dacă îndeplinesc condiţiile prevăzute la art. 1121 şi dacă nu au mai fost plătitoare de impozit pe veniturile microîntreprinderilor, potrivit prevederilor prezentului titlu'', se arată în OUG 117/2010.Mai mult decât atât, o altă prevedere care creează confuzie între contribuabili este aceea că pentru a putea alege plata impozitului de 3%, microîntreprinderile trebuie să fi angajat oameni cu două luni înainte de apariţia ordonanţei. Cu alte cuvinte, întreprinzătorii trebuiau să aibă o predictibilitate atât de bună, încât să-şi dea seama înainte de noiembrie 2010 că Guvernul va aplica această ordonanţă de la 1 ianuarie, şi să fi făcut angajări, astfel încât să îndeplinească cerinţele. "Art. 1122: Opţiunea de a plăti impozit pe veniturile microîntreprinderii. (4) O persoană juridică română care este nou-înfiinţată poate opta să plătească impozit pe veniturile microîntreprinderilor începând cu primul an fiscal, dacă condiţia prevăzută la art. 1121 lit. d) este îndeplinită la data înregistrării la Registrul Comerţului (lit.d - capitalul social al acesteia este deţinut de persoane, altele decât statul şi autorităţile locale) şi condiţia prevăzută la art. 1121 lit. b) este îndeplinită în termen de 60 de zile inclusiv de la data înregistrării (lit. b - are de la 1 până la 9 salariaţi inclusiv)'', se mai arată în ordonanţă.

Noua formă a legii nu mai ajută prea multe microîntreprinderi

Atât oamenii de afaceri, cât şi consultanţii fiscali susţin că, în forma actuală, impozitul de 3% nu mai foloseşte multor microîntreprinderi. "Faptul că microîntreprinderile care au mai plătit impozit pe venit de 3% nu mai pot opta pentru acest impozit limitează foarte mult accesul firmelor de a alege această taxă. Practic, impozitul de 3% pe venitul microîntreprinderilor nu mai vine în ajutorul multor firme mici. Pentru cei care din întreprindere mare au ajuns o microîntreprindere ar putea fi un ajutor, dar pentru microîntreprinderile care au rezistat în 2010 când au plătit 16% nu mai este practic niciun beneficiu, ele nemaiputând alege 3% pentru că au mai plătit acest impozit şi în 2009'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Luminiţa Ristea, managing partner în cadrul Consulting R Group, membră Nexia International. Mai mult, aceasta susţine că numărul microîntreprinderilor care se vor înfiinţa va creşte semnificativ. "O altă opţiune pentru întreprinzătorii care au avut microîntreprinderi înainte de 2010 şi au plătit impozitul de 3% este să-şi închidă afacerea şi să-şi înfiinţeze o nouă microîntreprindere. Este şi aici o bubă, ei vor putea fi plătitori de impozit pe venit abia din 2012, dacă nu se mai schimbă ceva'', a atras atenţia Luminiţa Ristea, care a adăugat că doar pentru firmele mici care se ocupă cu prestări de servicii mai este rentabil să plătească impozit pe venit. 

Impozitul de 3% trebuia adoptat la pachet cu simplificarea contabilităţii 

Pe de altă parte, reprezentantul oamenilor de afaceri susţine că în discuţiile purtate cu ministrul Finanţelor impozitul de 3% trebuia reintrodus la pachet cu o altă măsură, şi anume simplificarea contabilităţii pentru microîntreprinderi. "La negocierile purtate între patronate şi Guvern, s-a decis ca această lege să vină la pachet cu simplificarea contabilităţii. Faptul că s-a adoptat doar reintroducerea impozitului de 3%, şi mai ales, cu aceste prevederi ambigue este o greşeală de pe urma căreia vor suferi tot întreprinzătorii. Este clar că doar o parte din firmele care anul trecut au plătit 16% acum vor alege 3%. În plus, nu cred că mai sunt active multe microîntreprinderi care au plătit şi înainte impozitul pe venit. Nu ştiu câte dintre acestea au supravieţuit în 2010. Aşadar, dacă acest impozit venea la pachet cu simplificarea contabilităţii, atunci într-adevăr firmele puteau spune că Guvernul le-a mai redus din costuri, dar aşa nu au niciun beneficiu'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Cristian Pârvan, directorul general al Confederaţiei Naţionale a Patronatului Român (CNPR). Mai mult, acesta susţine că din datele Ministerului de Finanţe reiese că în România există peste 400.000 de firme cu o cifră de afaceri sub 35.000 de euro.Teoretic, această nouă măsură va avea un impact bugetar de aproximativ 100 mil. lei în 2011, în cazul în care toate microîntreprinderile eligibile ar opta pentru plata unei taxe de 3% din cifra de afaceri. "Am introdus în Codul Fiscal o metodă simplificată, care permite alegerea uneia dintre cele două opţiuni. Prin acordul cu FMI avem posibilitatea introducerii acestui sistem simplificat", a explicat ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu. Ialomiţianu a explicat şi că Guvernul intenţionează să simplifice şi contabilitatea pentru întreprinderile mici. "Noi avem în acordul cu FMI şi Comisia Europeană posibilitatea introducerii unui sistem simplificat pentru întreprinderile mici. Avem şi o recomandare de la Comisia Europeană care spune că trebuie să reducem povara administrativă de la întreprinderile mici", a mai declarat ministrul Finanţelor. Până la sfârşitul anului trecut, microîntreprinderile au beneficiat de un regim special de impozitare, care le permitea să opteze între plata impozitului pe profit şi plata unui impozit pe venit, care a crescut progresiv în ultimii ani până la 3% din venituri. (Cristina Chicoş)

BNR rămâne prudentă în politica monetară

Dobânda-cheie a fost menţinută la 6,25%, pentru a cincea şedinţă consecutivă, în conformitate cu aşteptările economiştilor. Rezervele minime obligatorii au rămas şi ele la nivelul de 15% pentru pasivele în lei şi 25% pentru cele în valută.Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a României (BNR) a decis, ieri, în prima şedinţă de politică monetară din acest an, să menţină dobânda de politică monetară la minimul istoric de 6,25%, pentru a cincea şedinţă consecutivă, precum şi ratele pentru rezervele minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei şi în valută la 15% şi, respectiv, 25%, această decizie fiind în conformitate cu aşteptările celor mai mulţi economişti.
Actualul nivel al dobânzii-cheie este valabil din luna mai 2010, când Banca Naţională  a decis să reducă dobânda de politică monetară cu 0,25%.La începutul zilei de ieri, analiştii ING Bank anticipau într-o notă că în scenariul lor de bază rata de dobândă de politică monetară va rămâne neschimbată, în mare parte din cauza riscurilor inflaţioniste.Încă de la sfârşitul anului trecut, şi economistul şef al Băncii Comerciale Române (BCR), Lucian Anghel, susţinea că BNR va rămâne prudentă şi anul acesta, astfel că cel mai sigur scenariu era acela că în primul semestru din 2011 dobânda va fi menţinută la nivelul anului trecut. "Cred că anul viitor  (n.r.- anul acesta) ne va mai aduce o posibilă reducere a dobânzii-cheie, dar cel mai sigur în primul semestru dobânda va fi menţinută. BNR va rămâne prudentă şi anul viitor (n.r.- anul acesta), şi astfel vor fi dobânzi constante'', declara, în luna noiembrie, pentru Curierul Naţional, Lucian Anghel. 

Lichidităţile din sistemul bancar, gestionate adecvat

Tot în cadrul şedinţei de ieri, CA al BNR a reiterat că banca centrală urmăreşte gestionarea adecvată a lichidităţii din sistemul bancar. Banca centrală notează că în luna noiembrie 2010 rata anuală a inflaţiei a coborât marginal la nivelul de 7,73%, astfel că analiza evoluţiilor recente ale indicatorilor macroeconomici indică plasarea acesteia la finele anului 2010 în jurul nivelului de 8%, în linie cu prognozele băncii centrale. ''Pe măsură ce efectele de runda întâi ale majorării TVA se estompează, se anticipează o reducere graduală a ratei anuale a inflaţiei în acest an, aceasta fiind prognozată să ajungă la nivelul de 3,4%. Pentru a preveni eventualele efecte de runda a doua, conduita politicii monetare vizează ancorarea fermă a anticipaţiilor inflaţioniste'', se mai arată în comunicatul detaliat al BNR.În acelaşi timp, BNR subliniază faptul că se constată prelungirea dinamicii anuale reale negative a creditului acordat sectorului privat, în pofida îmbunătăţirii persistente a situaţiei lichidităţii din sistemul bancar şi în condiţiile în care se menţine un ecart semnificativ între nivelurile ratelor dobânzilor interbancare şi ale celor pentru împrumuturile acordate companiilor şi populaţiei, inclusiv pe fondul incertitudinilor referitoare la cadrul juridic ce au vizat activitatea bancară. "Aceste evoluţii şi incertitudini, precum şi riscurile legate de manifestarea unor efecte de runda a doua ale majorării TVA, efecte ce pot fi potenţate de dezbaterile publice referitoare la creşterea sezonieră a preţurilor alimentare, rămân preocupante. Din această perspectivă este necesară menţinerea unui caracter prudent al politicii monetare în vederea conservării perspectivelor de revenire a ratei anuale a inflaţiei în apropierea ţintelor stabilite pe termen mediu", mai notează Banca Naţională. În aceste condiţii, BNR menţionează că deciziile  de ieri vizează consolidarea perspectivelor de reluare sustenabilă a procesului de dezinflaţie, ceea ce va crea premise favorabile pentru redresarea pe baze sănătoase a economiei.

· BNR nu a mai modificat dobânda de politică monetară de pe 4 mai 2010, când a redus rata cu 0,25%, la minimul istoric de 6,25%. 

· În primele patru şedinţe de politică monetară din 2010, Banca Naţională a coborât dobânda cu 1,75%, de la 8%.

· BNR nu a mai modificat nivelul RMO din noiembrie 2009, când a decis reducerea nivelului ratei aplicabile pasivelor în valută, cu scadenţe reziduale de sub doi ani, ale instituţiilor de credit, de la 30% la 25%.

· Următoarea şedinţă a CA al BNR dedicată politicii monetare va avea loc în data de 3 februarie.( MADALINA DRAGHICI)

 

EVENIMENTUL ZILEI

China aduce speranţa în Europa, nu şi la noi

Dacă ţările din zona euro îşi deschid porţile pentru ajutorul Beijingului, preşedintele Traian Băsescu spune că România nu are nevoie de banii chinezilor.Chiar dacă statele europene cu probleme îmbrăţişează ajutorul financiar oferit de chinezi, România, prin vocea preşedintelui Traian Băsescu, rămâne sub "scutul" Fondului Monetar Internaţional (FMI).
"Sper că miniştrii nu vor cădea în plasa unei poveşti de genul «să luăm nişte bani din China»", a spus, ieri, la guvern, Băsescu. China a intervenit pentru a sprijini zona euro aflată în dificultate, într-un efort de a-şi consolida parteneriatul strategic cu UE. După investiţiile semnificative în economia Greciei, prima dintre cele 17 ţări membre ale zonei euro care a dat semne de oboseală la începutul anului trecut, guvernul chinez şi-a îndreptat atenţia şi spre şubrezita economie spaniolă, unde urmează să investească peste 7 miliarde de dolari în sectoare-cheie. Şi România ar fi putut beneficia de un credit chinezesc dacă ar fi fost ceva mai activă la începutul crizei, spun analiştii consultaţi de EVZ. 

"Şi noi ar fi trebuit să urmăm exemplul altor ţări, precum Polonia, şi în momentul în care a început criza să mergem în Asia pentru a încerca să atragem investitori. Din păcate, România nu prea a dat dovadă de organizare la acest capitol", consideră analistul Aurelian Dochia. Potrivit acestuia, China nu va suplini niciodată FMI, în primul rând deoarece un acord cu Fondul Monetar oferă încredere investitorilor.

ANALIZĂ

Banii de la chinezi nu pot înlocui acordul cu FMI

Vicepremierul chinez Li Keqiang, aflat într-o vizită la Madrid, a anunţat, ieri, că Spania şi China vor semna acorduri comerciale în valoare de 7,5 miliarde de dolari în domenii precum sectorul bancar, energetic şi turism. Mai mult, China, care deţine deja 13% din datoria suverană a Spaniei, a dat asigurări că va încerca să cumpere în continuare obligaţiuni de stat spaniole.Vizita oficialului chinez are loc într-un moment în care Madridul întâmpină serioase dificultăţi economice şi, spre deosebire de Grecia şi Irlanda, încearcă să evite un împrumut extern. În ultimele luni, statul chinez, care deţine rezerve valutare estimate la 2,5 trilioane de dolari, a cumpărat obligaţiuni din statele zonei euro afectate de criză. Beijingul îşi diversifică astfel investiţiile de teamă că o eventuală devalorizare a dolarului american i-ar putea diminua semnificativ rezervele valutare, în condiţiile în care 70% sunt în moneda SUA.Analiştii străini cred că investiţiile chineze sunt o soluţie pe termen scurt. "Pe termen scurt, cred că Beijingul se mulţumeşte cu imaginea unui cavaler alb care poate salva Europa, iar această situaţie poate susţine puţin piaţa. Problemele Europei sunt însă de natură profund structurală, iar China nu le poate rezolva, chiar dacă poate astupa breşele pentru câteva săptămâni", spune Mark Williams, analist la Capital Economics, citat de AFP. 

România a ratat startul

De aceeaşi părere sunt şi economiştii români, care precizează că Beijingul nu va suplini niciodată FMI, în primul rând deoarece un acord cu Fondul oferă încredere investitorilor. "Un acord cu China nu are această putere. Totuşi, putem diversifica împrumuturile mai ales că nu cred că aceste două împrumuturi şi cerinţele lor intră în conflict", apreciază Aurelian Dochia. Potrivit lui, China a apărut în zona euro pentru că are un interes foarte mare să vadă o monedă europeană stabilă. Profesorul de economie Daniel Dăianu susţine că România a ratat oportunitatea de a-şi dezvolta relaţiile cu China. "Au fost canale de comunicare, însă a existat o miopie şi o unilateralizare a diplomaţiei româneşti, care s-a limitat la câteva capitale europene şi la Washington. La noi, geografia lumii a însemnat doar UE şi SUA", spune Dăianu. El a adăugat că va fi foarte greu în momentul de faţă să mai câştigăm din startul pierdut, pentru că suntem în competiţie cu alte ţări, iar China este foarte pragmatică. În opinia fostului ministru de finanţe, România trebuia să exploreze posibilitatea de a colabora cu China pentru investiţii în infrastructură sau în industrie. În ultimul timp, autorităţile au început să bată la poarta Chinei. Astfel, chinezii au fost invitaţi să investească în infrastructură, dar şi în sectoare strategice precum cel energetic sau agricultură. De pildă, companii chinezeşti sunt interesate să finanţeze construcţia hidrocentralei de la Tarniţa-Lăpuşteşti, un proiect în valoare de un miliard de euro. Mai mult, chinezii ar fi interesaţi de energia regenerabilă, dar şi de minerit. (A contribuit Paul Barbu)
"Pe termen scurt, cred că Beijingul se mulţumeşte cu imaginea unui cavaler alb care poate salva Europa, iar această situaţie poate susţine puţin piaţa."
MARK WILLIAMS, analist Capital Economics

AFACERI 

Grecia, o poartă spre Europa de Est

Pentru China, Grecia reprezintă o poartă pentru schimburile comerciale cu Europa de Est, iar autorităţile de la Beijing au pus ochii pe Portul Pireu încă dinaintea crizei datoriei publice, scrie publicaţia germană "Der Spiegel". În 2009, compania chineză de stat Cosco a preluat în concesiune, pe o perioadă de 35 de ani, două terminale de containere din cel mai mare port al Greciei. Înţelegerea urmează să aducă în vistieria statului elen peste 4,3 miliarde de euro şi să creeze aproximativ 1.000 de noi locuri de muncă. Şi investiţiile chineze nu se opresc aici. Potrivit "The Guardian", compania de construcţii BCEGI şi autorităţile locale au bătut deja palma pentru ridicarea unui hotel şi a unui mall în oraşul Pireu.De asemenea, în domeniul comunicaţiilor există o înţelegere între Huawei Technologies şi compania OTE pentru transferul de know-how. Alte patru acorduri vizează exportul de ulei de măsline în China.(PAUL CIOCOIU, TEODORA VASALCA)

GÂNDUL

Ministrul de externe, Teodor Baconschi: DEMISIONEZ FĂRĂ NICI UN FEL DE PROBLEMĂ, dacă premierul mi-o cere

UPDATE 21:10 - Teodor Baconschi a declarat miercuri seară la TVR1 că este dispus să demisioneze, dacă premierul îi va cere: "Dacă primul-ministru îmi cere acest lucru (demisia - n.r.), demisionez fără niciun fel de problemă, dacă eu sunt considerat vinovat pentru problemele legate de MCV şi acum de Schengen", a declarat ministrul de externe, întrebat dacă va demisiona, în condiţiile în care există voci din coaliţie care îi cer demisia."Eu am de gestionat, ca membru al guvernului, tot ce ţinea de implementarea aquis-ului Schengen, deci, nu am, ca minister, nicio legătură cu MCV-ul (...), există o coresponsabilitate a întregii societăţi româneşti faţă de întârzierea termenului de acces la Schengen", a mai spus Baconschi. • "Aş vrea să descurajez speculaţiile gratuite care s-au făcut. Toate afirmaţiile mele sunt cât se poate de limpezi. Nu au nici o legătură Croaţia. Eu am spus acolo cu titlul de exemplu: că un viitor stat membru va intra fără Mecanismul de Cooperare şi Verificare, în timp ce noi am intrat în al cincilea an de apartenenţă la UE şi, în ciuda progreselor în justiţie recunoscute de Comisie, nu avem un orizont de timp pentru finalizarea MCV. Pe de altă parte, constatăm că anumite state membre ar dori să motiveze amânarea intrării României în Schengen pe argumentul MCV. Se ştie foarte bine că România este o campioană a susţinerii tuturor statelor din Balcanii Occidentali pentru parcursul european. Croaţia este de departe cel mai bine plasată, cea mai avansată în negocieri şi, evident, o vom sprijini pe următoarele două Preşedinţii - maghiară şi poloneză -, pentru a o aduce în UE. Toate aceste speculaţii nu au avut ca bază reală de pornire ce am spus, ci tot felul de tentaţii senzaţionaliste care, după cum se vede, nu fac decât să genereze confuzii".Ministrul de externe a declarat recent într-un interviu că există posibilitatea ca România să denunţe unilateral Mecanismul de Cooperare şi Verificare pe justiţie, în condiţiile în care acesta devine pretext de presiune în alte domenii, cum ar fi Schengen. "Noi am făcut progrese în reforma sistemului judiciar. Dacă ele nu sunt încurajate mai departe, într-o logică de cooperare, există posibilitatea de a denunţa unilateral Mecanismul de Cooperare şi Verificare, rămânând să informăm Comisia cu privire la progresele noastre în domeniul reformei Justiţiei", a spus ministrul de Externe. Declaraţia lui Baconschi nu a rămas fără răspuns din partea Comisiei Europene. Purtătorul de cuvânt al CE, Mark Gray, a arătat că ridicarea Mecanismului de Cooperare şi Verificare care vizează România se va face în baza unei decizii a Comisiei, după îndeplinirea obiectivelor prevăzute.Deputatul UDMR, Lakatos Peter, a criticat reacţia lui Teodor Baconschi la solicitarea Franţei şi Germaniei privind amânarea aderării României la spaţiul Schengen, afirmând că acesta chiar ar putea fi înlocuit, în funcţia de ministru de Externe cu liderul UNPR, Cristian Diaconescu. "Bulgaria a reacţionat corect şi mult mai diplomatic, anunţând că va încerca să remedieze toate deficienţele. Şi eu cred că este mult mai adecvat un răspuns de acest fel, decât să-i iriţi pe cei care ar trebui să voteze primirea ta în Schengen", a spus Lakatos. Acesta a avansat apoi ipoteza schimbării din funcţie a lui Baconschi: "Să ştiţi că deja mulţi stau la uşă, iar unul dintre aceia este domnul Cristian Diaconescu".În şedinţa de Guvern de ieri, preşedintele Traian Băsescu le-a spus miniştrilor că Mecanismul de Cooperare şi Verificare nu poate fi denunţat de ţara noastră: "România nu poate condiţiona - poate s-o facă, dar nu este în politica noastră, pentru că am face exact ce ni se întâmplă nouă acum - nu este politica noastră să blocăm accesul Croaţiei. Dimpotrivă, politica noastră externă, de câţiva ani, susţine fără rezerve că statele din Balcanii de Vest trebuie să devină membre NATO şi membre UE".(RALUCA DUMITRIU)

JURNALUL NATIONAL

Şeful statului întoarce armele împotriva Germaniei

Se repetă momentul 23 august 1944! Pentru a doua oară în 66 de ani, România întoarce armele împotriva Germaniei. De această dată, prin comandantul său suprem, Traian Băsescu, pornit într-un soi de şarjă dâmboviţeană contra colosului european. Iar şeful statului nu este singur în acest demers, fiind flancat de mi​nis​trul de Externe, Teodor Baconschi, şi de o parte a parlamentarilor PDL, între care străluceşte figura deputa​tu​lui Alin Popoviciu.Cum arată stra​tegia (deşi e mult spus) românească de a lovi Germania ceva mai sus de genunchi – cea mai accesibilă zonă spre care se pot înălţa trufaşele priviri ale Puterii de la Bucureşti? Ei bine, mai întâi se ameninţă, indirect, Ber​linul, cu un ditamai veto românesc în problema aderării europene a Croaţiei. Ţară ce nu are nici în clin, nici în mânecuţă cu problemele justiţiei din România sau cu criteriile de „calificare” în zona Schengen.Pasul al doilea – se iau câţiva parlamentari PDL cu ajutorul cărora se pregăteşte un cutremurător plan de a nu se da, în Parlament, avizul asupra creşterii numărului de eu​ro​deputaţi germani de la 96 la 99. Măsura este convenită în baza Trata​tului de la Lisabona şi necesită doar un aviz consultativ al Legislativelor statelor membre. Dar de ce să piardă „ai noştri” ocazia de a-i aplica, iată, o corecţie cât toate zilele ţării supra​numite „motorul Europei”?A urmat ieri intervenţia pre​şedintelui Băsescu. Şeful statului s-a arătat, într-o primă fază, jenat-îm​păciuitor, dând de pământ cu afirmaţiile lui Teodor Baconschi şi dezicându-se de ipoteza unui veto românesc la aderarea Croaţiei. A urmat devastatoarea şarjă: „Pentru că nu se fixează un termen (de ade​rare la spaţiul Schengen–n.r.), trebuie să avem în vedere că anul acesta avem în buget 271 milioane de euro pentru continuarea programelor de securizare a frontierei, de achiziţii de bunuri care să crească mobilitatea Poliţiei de frontieră, a vămii.Ei pot fi îndreptaţi către IMM-uri şi nu neapărat către EADS, pentru a sti​mula IMM-urile, decât să cheltuim fără a putea şti când România va fi admisă în Schengen”, a spus pre​şedintele la şedinţa de Guvern, speriind, probabil, de mama focului grupul franco-german (şi mai ales par​​tea germană) cu care statul are con​tract pentru securizarea gra​niţe​lor.Încurcate mai sunt căile strategiei prezindenţiale! Într-o singură zi şi pe parcursul mai multor declaraţii legate de aderarea României la spaţiul Schengen, preşedintele Traian Băsescu a reuşit să-i facă şi pe aliaţi, şi pe critici să se întrebe „Ce-a vrut să spună?” şi „Care va fi următorul său pas?”. Inclusiv cu afirmaţia-bombă: „Eu îmi asum responsabilitatea politică a întârzierii accesului României în spaţiul Schengen”. „Care întârziere?” se pot întreba, acum, toţi cei care ştiau că România continuă să facă eforturi pentru a primi unda verde în martie 2011 şi care ştiau că jocurile nu sunt încă făcute. „Care responsabilitate? Şi mai ales, cum?” se întreabă cei care interpretează declaraţia drept o certitudine că România va rata obiectivul martie 2011 – de altfel, principala sa prioritate europeană după aderarea de la 1 ianuarie 2007.Prin urmare, declaraţia preşedintelui a lăsat deschise două probleme – dacă are deja semnale clare că europenii vor amâna extinderea spaţiului Schengen şi dacă are de gând să facă, în mod concret, ceva în contul responsabilităţii asumate. Îşi va tăia din salariu? Va reduce bugetul Administraţiei Prezidenţiale? Sau este doar o acoperire cu care să scape de răspunderea instituţiilor statului care ar trebui, în mod normal, să sufere consecinţele unui astfel de eşec, fie el tehnic sau politic: Ministerul Administraţiei şi Internelor, Ministerul Afacerilor Externe sau Ministerul Justiţiei.Ce e limpede e că intervenţiile recente ale şefului statului au un final foarte deschis. Ce e încă neclar e dacă nu cumva cancelariile europene vor începe să preia gluma bucureşteană „Preşedintele gândeşte cum priveşte”.

(IRINA CRISTEA)

Modificări rapide la Legea electorală

Preşedintele Traian Băsescu i-a avertizat ieri pe membrii Guvernului că „se apropie un eveniment” care impune ca modificările la Legea electorală să fie efectuate în timp util. „Cred că se apropie un eveniment pentru care nu ar trebui să lăsaţi lucrurile pe ultima sută. Eventual, dacă aveţi de făcut modificări la Legea electorală, faceţi-le în timp util şi nu pe ultima sută, cum s-a făcut în legislatura trecută”, a spus Băsescu miniştrilor.El a mai spus că va limita revizuirea Constituţiei strict la modificările impuse de referendumul din 2009, privind Parlamentul unicameral, şi la necesitatea elimi​nării unor ambiguităţi din textul constituţional actual. El a precizat că nu intenţionează să schimbe „esenţa” Constituţiei în vigoare, pe care o consideră bună. Propunerea Guvernului de iniţiere a revizuirii Constituţiei  a fost trimisă spre avizare Consiliului Legislativ, urmând să fie înaintată Parlamentului. Una dintre modifi​cările propuse de Guvern a fost constituirea unui Parlament unicameral cu maximum 300 de parlamentari, ca urmare a rezultatului la referen​dumul organizat în decembrie 2009 pe această temă.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Incendiu puternic la o conductă de gaze naturale
din Prahova 

Un incendiu puternic a izbucnit, miercuri seară, la o conductă de transport gaze naturale din comuna prahoveană Filipeştii de Pădure, după ce mai multe persoane au încercat să fure bucăţi din conductă şi au tăiat din aceasta, iar potrivit pompierilor flăcările ajung la o înălţime de câţiva metri, informează Mediafax.Potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) Prahova, Raluca Vasiloae, incendiul a izbucnit pe un câmp din satul Diţeşti, comuna Filipeştii de Pădure.Pompierii sosiţi la faţa locului au stabilit că focul a izbucnit după ce mai multe persoane au încercat să fure bucăţi din conductă, folosind cel mai probabil un flex, iar gazele din interiorul conductei s-au aprins din cauza scânteilor produseConform sursei citate, flăcările ating şase-şapte metri, dar nu există riscul ca acestea să se extindă la locuinţe întrucât zona unde se manifestă incendiul este departe de case.Două echipaje de pompieri se află la locul incendiului, asigurând zona. Purtătorul de cuvânt al ISU Prahova a precizat că pompierii nu intervin pentru stingerea focului, şi ţin sub controlincendiul până când vor fi arse gazele aflate în conductă.Reprezentanţii ISU nu au putut preciza cărei societăţi aparţine conducta de gaze la care s-a produs incendiul.(OVIDIU PETROVICI)



