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STIREA ZILEI

FUNERIU: CE AŢI VĂZUT ÎN VĂMI VEŢI VEDEA ŞI ÎN EDUCAŢIE!

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Societatea civila poate desemna observatori la examenul de Bacalaureat

Asociatiile de parinti si societa­tea civila ar putea sa desemneze observatori care sa monitorizeze organizarea si desfasurarea examenului de Bacalaureat, informeaza un comunicat de presa al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS) remis ieri Agerpres. Potrivit Metodologiei de organizare si desfasurare a examenului de Bacalaureat, aprobata prin Ordinul de ministru nr. 4799/31 august 2010, observatorii pot monitoriza pregatirea examenului de Bacalaureat (stabilirea, prin tragere la sorti a componentei comisiilor, realizarea instruirii generale a membrilor comisiilor, instruirea asistentilor din centrele de examen, verificarea salilor de examen), desfasurarea acestuia (prezenta in sali ca asistenti in timpul desfasurarii probelor, inclusiv monitorizarea situatiilor de sustinere a examenului in conditii speciale) si pot sesiza eventualele incalcari ale prevederilor metodologiei. In activitatea de monitorizare, observatorii vor fi in permanenta insotiti de un membru al comisiei. MECTS precizeaza ca pentru a putea participa cu observatori la examenul de Baca­laureat, asociatiile de parinti constituite con­form legii si organizatiile nonguvernamentale care au activitate relevanta in domeniul educatiei vor adresa Comisiei de Bacalaureat judetene/a Municipiului Bucuresti o solicitare scrisa, oficiala, pana la 1 iunie 2011.
EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu: La Bac 2011, elevii nu vor putea copia

Aflat într-o vizită la Cluj, Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, i-a avertizat pe elevii înscrişi la ediţia din 2011 a examenului de Bacalaureat că nu vor putea copia. "Vă asigur că nu se va mai fura startul în viaţă şi nu se va mai copia la examenele de bacalaureat. Dacă alţii nu vor fi vigilenţi, ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în Educaţie. Este un semnal pe care doresc să îl transmit", a declarat Daniel Funeriu, într-un discurs ţinut în faţa studenţilor de la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară, conform Agerpres. Astfel, ministrul Educaţiei a ţinut să sublinieze că măsurile luate şi anul trecut, cu privire la reducerea situaţiilor de fraudă la Bac, vor fi continuate şi anul acesta. (ANA ZIDĂRESCU)
GÂNDUL

PLANUL anticopiat la BACALAUREAT al ministrului Educaţiei. 

Ce legătură are cu dosarul CORUPŢIEI DIN VĂMI

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a afirmat, vineri, că la examenele de bacalaureat din acest an nu se va mai copia şi a avertizat că "dacă alţii nu vor fi vigilenţi" ce s-a întâmplat în vămi se va întâmpla şi în educaţie, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a afirmat, vineri, că la examenele de bacalaureat din acest an nu se va mai copia şi a avertizat că "dacă alţii nu vor fi vigilenţi" ce s-a întâmplat în vămi se va întâmpla şi în educaţie, transmite corespondentul MEDIAFAX.  

Funeriu a declarat, la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) din Cluj, că, începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, nu se va copia la bacalaureat. "Începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, vă asigur că nu se mai fura startul în viaţă şi nu se va mai copia la examenele de bacalaureat. Dacă alţii nu vor fi vigilenţi, ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în educaţie. Este un semnal pe care doresc să îl transmit", a spus Funeriu.

 Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, cel al Agriculturii, Valeriu Tabără, comisarul european pentru agricultură, Dacian Cioloş, şi preşedintele Comisiei de Agricultură din PE, Paolo Del Castro, participă, vineri, la USAMV Cluj-Napoca, la Conferinţa Consorţiului USAMV. (preluare de pe Mediafax, VASILE MĂGRĂDEAN) 
JURNALUL NAŢIONAL

Funeriu: Ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în educaţie!

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, astăzi, la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Cluj, că la examenele de bacalaureat din acest an nu se va mai copia. El a avertizat că "dacă alţii nu vor fi vigilenţi" ce s-a întâmplat în vămi se va întâmpla şi în educaţie. "Începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, vă asigur că nu se mai fura startul în viaţă şi nu se va mai copia la examenele de bacalaureat. Dacă alţii nu vor fi vigilenţi, ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în educaţie. Este un semnal pe care doresc să îl transmit", a spus Funeriu. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Anticorupţia în educaţie, de Funeriu: Nu se va mai copia la bacalaureat. În educaţie, ca în vămi

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a afirmat că la examenele de bacalaureat din acest an nu se va mai copia şi a avertizat că "dacă alţii nu vor fi vigilenţi" ce s-a întâmplat în vămi se va întâmpla şi în educaţie, anunţă Mediafax.

Funeriu a declarat, la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) din Cluj, că, începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, nu se va copia la bacalaureat. "Începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, vă asigur că nu se mai fura startul în viaţă şi nu se va mai copia la examenele de bacalaureat. Dacă alţii nu vor fi vigilenţi, ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în educaţie. Este un semnal pe care doresc să îl transmit", a spus Funeriu. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, cel al Agriculturii, Valeriu Tabără, comisarul european pentru agricultură, Dacian Cioloş, şi preşedintele Comisiei de Agricultură din PE, Paolo Del Castro, participă, vineri, la USAMV Cluj-Napoca, la Conferinţa Consorţiului USAMV.
SINDICATE

COTIDIANUL

Mobilizare generală la miting, în 14 mai, împotriva PDL

Românii sunt chemați la miting împotriva PDL de către Sindicatul Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD) şi în Rezervă, chiar în ziua de începere a Convenţiei naţionale care va alege preşedintele partidului. Colonelul Mircea Dogaru, preşedintele SCMD, a propus, în numele sindicatului, organizarea unui miting în faţa Sălii Palatului, unde are loc întrunirea PDL.

SCMD a cerut sprijinul populaţiei Capitalei, astfel încât militarii în rezervă să nu fie singuri la acţiunea de protest, potrivit dcnews.ro. Manifestațiile ar urma să înceapă, în 14 mai, la ora 11.00, atât în Bucureşti cât şi în oraşele principale din ţară. Scrisoarea transmisă de liderul SCMD, Mircea Dogaru, ar putea fi speculată şi în cadrul jocurilor de culise din PDL, efectul acesteia fiind de creştere a simpatiei pentru Emil Boc, confruntat cu protestele inamicilor pentru că a făcut "reforme". (GABRIEL PĂLEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Miscarea sindicala, pe toboganul decredibilizarii

In plin regim Basescu, sindicatele incep sa joace un rol decorativ. Conduse de lideri compromisi, incapabili sa reziste tentatiilor functiei detinute, macinate de orgolii si congrese cu rezultate previzibile, sindicatele incep sa nu mai conteze in ecuatia politica. De peste 20 de ani, miscarea sindicala este compromisa sistematic de lideri controversati, nu putini cu averi greu justificabile, care fac fara jena jocuri politice, girand o Putere sau alta in functie de interese straine milioanelor de sindicalisti. Anii 2010 si 2011 au fost unii esuati din punctul de vedere al reactiei sindicale, in ciuda unor masuri de austeritate fara precedent. Vinovatia apar­tine liderilor, tuturor celor care au ales, in numeroase cazuri, sa isi afiseze orgoliile si sa disipeze miscarile de protest, desi era evident ca doar o actiune comuna, de amploare ii poate convinge pe guvernanti sa ia in calcul si interesul populatiei. Mult zgomot, pu­ti­ne realizari, asa ar putea fi caracterizata prestatia sindicatelor in regimul Basescu. Am avut vreo trei mitinguri mai consistente, care au reusit sa adune cateva zeci de mii de sindicalisti, in rest esecuri pe linie. Nu este suficient sa mimezi lupta impotriva coruptiei, sa ragusesti in discursuri publice, sa gesticulezi si sa te prezinti drept portavocea celor pe care ii reprezinti, dar in acelasi timp sa fii putred de bogat, cu masini si case de vacanta doar dintr-un salariu de bugetar. 

Dincolo de scuzele neconvingatoare ale tot mai multor lideri sindicali, realitatea tro­nea­za dispretuitor si arata cum acestia au reusit sa se plieze perfect pe un sistem profund viciat de coruptie si interese.

Este adevarat ca regimul Basescu, ca mai toate regimurile postdecembriste, vrea sa intimideze miscarea sindicala si sa o compromita in fata populatiei. La fel de adevarat este, insa, faptul ca actualii lideri sindicali nu reprezinta un pericol pentru actuala Putere, din simplul motiv ca nu vor sau nu pot, nici nu mai conteaza, sa ia cu adevarat “taurul de coarne”. Este nevoie de recredibilizare, de o reforma radicala a miscarii sindicale, de lideri tineri, necompromisi, capabili sa raspunda asteptarilor celor pe care ii reprezinta. Din pacate, este greu sa renunti la privilegiile functiei detinute. Astfel ca distanta dintre vorbe si fapte a atins cote uriase si in cazul liderilor sindicali. Si atunci, de ce ne mai miram cand asistam la situatii penibile in care toate organizatiile sindicale reusesc sa stranga la un miting de protest cateva mii de oameni?! (IULIAN BADEA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

UDMR, ameninţată de un nou partid 

Toro T. Tibor a depus ieri la Tribunalul Bucureşti documentele pentru înregistrarea juridică a Partidului Popular Maghiar din Transilvania. Iniţiativa Consiliului Naţional al Maghiarilor din Transilvania a fost criticată de liderii UDMR, în opinia cărora este „o eroare“. 

Preşedintele provizoriu al Partidului Popular Maghiar din Transilvania, Toro T. Tibor, a motivat că partidul încearcă să umple un gol în reprezentarea comunităţii maghiare, care nu a fost „absorbit" de celelalte formaţiuni politice maghiare, UDMR şi Partidul Civic Maghiar (PCM). „UDMR şi PCM, cele două entităţi maghiare, pot să fie adversarii noştri sau partenerii noştri, depinde de ei", a spus Toro T. Tibor. Liderul maghiar a mai spus că Laszlo Tokes nu va face parte din conducerea partidului, rămânând doar mentorul formaţiunii politice.

„Atacul" la adresa electoratului UDMR vine la puţin timp după ce fostul consilier prezidenţial Sebastian Lăzăroiu a spus că Uniunea este o „formaţiune tolerată, cu un potenţial politic redus", aprecieri care au constituit unul dintre motivele îndepărtării sale de la Cotroceni.

Preşedintele Uniunii, Kelemen Hunor, a calificat iniţiativa drept „o decizie istoric greşită", pe motiv că prin divizarea comunităţii nu se va putea asigura o reprezentare politică puternică şi coerentă. „Sunt convins că şi la alegerile din 2012 comunitatea maghiară va fi unită şi înţeleaptă, nu vrea să rămână fără reprezentare politică la nivel local şi naţional. Orice înfiinţare a unui nou partid e o greşeală tactică, una politică", a comentat ieri şeful UDMR. 

Eckstein este sceptic

Consilierul prezidenţial Peter Eckstein Kovacs s-a declarat „sceptic„ în privinţa şanselor noii formaţiuni. „Este legal şi democratic dacă s-au strâns suficienţi oameni să pună de-un partid, dar din punct de vedere al oportunităţii, eu sunt sceptic. Pentru un electorat de 6-7%, trei formaţiuni politice se cam sting unele pe altele, ţintind aceeaşi bază electorală. Dintre cele două deja existente, Uniunea are partea leului, cu atât mai mult cu cât PCM n-a cules lauri în alegeri", a declarat Eckstein pentru „Adevărul„.

Constituirea unui nou partid care să se adreseze electoratului maghiar ar putea reprezenta, potrivit analistului politic Zoe Petre, tranziţia de la formaţiuni etno-culturale, aşa cum este UDMR, la partide politice. „Este timpul pentru o separare pe orientări politice, cu atât mai mult cu cât Uniunea însumează membri cu viziuni politice diferite", a explicat Zoe Petre. „Uniunea a avut 20 de ani statut privilegiat, a federalizat tot spectrul politic, era nevoie de o schimbare", a mai adăugat analistul. (VALENTINA DELEANU)

BURSA
CINE PREIA "REALITATEA TV"?

Surpriza Vîntu: Elan şi Cocoş

*  Elan Schwartzenberg, noul patron declarat al postului de ştiri Realitatea TV figurează în afaceri cu prietena Elenei Udrea 

*  Sindicatul Petrom, parte din tranzacţia Vîntu-Elan

Preluarea staţiei de ştiri Realitatea TV de către afaceris-tul Elan Schwartzenberg arată cum grupurile de interese politico-economice încearcă iar să-şi consolideze puterea mediatică înainte de un an electoral.

Sorin Ovidiu Vîntu cedează oficial controlul asupra companiei care deţine staţia de ştiri către un alt afacerist controversat - Emilian "Elan" Schwartzenberg, după ce recent cedase managementul postului către afaceristul Sebastian Ghiţă, patronul Asesoft. Vîntu a anunţat, misterios, încă de vineri că îi va face şi el o surpriză lui Traian Băsescu, chiar după ce judecătorii îl arestau, din nou, în dosarul penal în care l-ar fi şantajat pe Sebas-tian Ghiţă. 
Trimiterea la şeful statului poate fi explicată prin istoria afacerilor ultimilor ani pe care le-a cultivat Elan Schwartzenberg, un personaj la fel de misterios conectat la diverse grupări politico-economice. Surpriza lui Vîntu a fost devoalată a doua zi, sâmbătă, când Elan Schwartzenberg a confirmat oficial că a preluat 92% din Realitatea TV.

AFACEREA "ELAN". Elan Schwartzenberg a intrat, în aprilie 2007, în afacerea Dux România SRL Bucureşti, patronată de afaceristul maghiar Rudas Erno, cunoscut ca partener important al liderului UDMR, Verestoy Attila, dar şi al altor mari afacerişti români. Alături de Schwartzenberg în afacerea lui Erno intră şi Ana-Maria Topoliceanu, prietena şi fosta parteneră de afaceri a Elenei Udrea, actualul ministru al Dezvoltării şi Turismului. (vezi anexa 1) Elena Udrea şi Ana-Maria Topoliceanu au fost partenere în firma "Elan Group" pe care apoi a preluat-o chiar Dorin Cocoş, soţul minis-trului. (vezi anexa 2)

Elena Udrea a promovat-o constant, ca ministru, pe Ana-Maria Topoliceanu în mai multe consilii de administraţie ale unor companii de turism din subordinea ministerului (Mamaia SA, Litoral SA şi Neptun Olimp SA), dar şi la conducerea Companiei Naţionale de Investiţii, aflată în subordinea Ministerului Dezvoltării. 

Rudas Erno a fost prezentat de presă ca fiind fostul şef al rezidenţei maghiare de informaţii de la Bucureşti înainte de 1989, după care a intrat în afaceri cu lideri influenţi precum Verestoy Attila, Dinu Patriciu sau fostul premier Călin Popescu Tăriceanu.

Ca şi Rudas Erno, Elan Schwartzenberg a fost mulţi ani un jucător important pe piaţa panotajului stradal. Fostul soţ al Mihaelei Rădulescu a mai controlat Exclusiv Media şi News Outdoor Media. Pe ambele companii de publicitate stradală Elan Schwartzenberg le-a controlat prin intermediul unor companii offshore tot din Insulele Virgine.

TINERI MANAGERI. Până să intre în afaceri cu prietena familiei Cocoş, Elan Schwartzenberg a fost un apropiat al familiei Păunescu, cea cu care este partener acum la televiziunea "B1 TV". Elan Schwartzenberg a fondat "Asociaţia pentru Promovarea Tinerilor", în 2002, alături de fiul lui George Constantin Păunescu şi de actualul şef al B1 TV, Sorin Oancea. Ca membri fondatori au mai fost cooptaţi şi Victor Ponta (actualul lider al PSD), Cozmin Guşă (la acel moment secretar general al PSD), Ion Bazac (fostul ministru al Sănătăţii), Şerban Roibu (fiul fostului trezorier al PSD, Aristide Roibu şi patronul ziarului "Gardianul" până la preluarea publicaţiei de către Sorin Ovidiu Vîntu). 

Din asociaţie a mai făcut parte şi afaceristul libian Khalil Abi Cahaine, de numele cărora se leagă mai multe afaceri imobiliare controversate la Iaşi alături de familia Schrotter, parteneră de afaceri cu Elan Schwartzenberg.

ONG-ul avea drept scop declarat promovarea tinerilor manageri. Primul preşedinte al Asociaţiei a fost Cozmin Guşă, partener de afaceri până de curând cu Sorin Ovidiu Vîntu. Dintre toţi cei implicaţi în Asociaţia pentru Promovarea Tinerilor, Victor Ponta a avut cea mai interesantă carieră: şef al corpului de control al primului-ministru, şef al Tineretului PSD, ministru, preşedinte PSD. 

Un traseu la fel de complicat politic ca Schwartzenberg l-a avut şi Sebastian Ghiţă, care până să devină unul din sponsorii importanţi ai PDL a fost mai întâi bun prieten cu Victor Ponta şi naşul lui Codruţ Şereş, membru important al Partidului Conservator.

DUS - ÎNTORS. Suspiciunile că gruparea Udrea-Cocoş ar tatona preluarea trustului Realitatea există de mai mult timp. Inclusiv Vîntu declara anul trecut, după arestarea sa în dosarul Popa, că reprezentanţi ai acestei grupări ar fi încercat să-i ia televiziunea. Dacă suspiciunile se vor adeveri, atunci staţia Realitatea TV se întoarce la gruparea de la care Sorin Ovidiu Vîntu a preluat-o în anul electoral 2004, când preşedinte a devenit Traian Băsescu. 

Vîntu a preluat televiziunea de la compania Bluelink Comunicazione Elveţia, firmă controlată, potrivit presei, de gruparea Petrache-Bittner, partnerii tradiţionali ai lui Dorin Cocoş. Lichidarea companiei elveţiene şi mutarea ei în Cipru îngreunează aflarea proprietarilor reali ai afacerilor, pentru că insula contează, încă, drept paradis fiscal. Pentru ca Elan Schwartzenberg să preia 92% din Realitatea Media, compania care deţine staţia TV, el ar fi trebuit să preia integral pachetul de 86,5% deţinut de firma cipriotă BluelinK Comunicazione Limited, dar şi acţiunile Federaţiei sindicatelor libere şi independente Petrom, condusă de Liviu Luca, care deţine 5,5%. Compania Bluelink Comunicazione Cipru a fost înfiinţată de Vîntu după ce a lichidat firma omonimă din Elveţia, înfiinţată de gruparea Petrache-Bittner.  

***
Reporter: În ce relaţii de afaceri sunteţi cu Elena Udrea?

Elan Schwartzenberg: Zero.

     Reporter: Mai derulaţi afaceri cu Ana-Maria Topoliceanu?

     Elan Schwartzenberg: Nu am derulat niciodată afaceri cu Ana-Maria Topoliceanu; cu mulţi ani în urmă a fost o tentativă de a demara o afacere în publicitate cu Ana-Maria Topoliceanu, pe acea vreme o avocată foarte bună, dar nu am reuşit să fructificăm acea oportunitate.

     Reporter: Vă mulţumim!

     Redacţia BURSA

***
     *  Cum îl descria Mihaela Rădulescu, în 2009, pe fostul său soţ Elan Schwartzenberg: 

"(...) Îl veţi regăsi bine ascuns, deci trebuie să căutaţi bine, în toate campaniile electorale, când de-o parte, când de cealaltă, îl veţi regăsi în offshore-uri îndepărtate, în terenuri dintre cele mai disputate şi chiar drept puşculiţă pentru banii unor politicieni grei din ţara asta".

***
     *  Vîntu către Ghiţă

     Vîntu: Tu ai intrat într-un joc, ale cărui reguli nu le ştii. Ai intrat între..., ca un naiv, că eşti încă un naiv, eşti prea mic, ai intrat între două grupări uriaşe.

     Ghiţă: Adică?!

     Vîntu: Vezi-ţi doar de business!

     Ghiţă: Păi, nu m-am băgat.

     Vîntu: Că-ţi rupem gâtul ori gruparea mea, ori gruparea lui C. îţi rupem gâtul dacă ne-ncurci, dacă vom considera că ne-aduce un avantaj strategic în războiul nostru, ca la.... Prietenul meu, puştiule, ţi-am spus că vreau să te cresc. Nu mai am această intenţie după întâmplările din ultima vreme, dar măcar un sfat dezinteresat îţi dau. Nu te băga într-un război care nu îţi aparţine. Nu ştii, habar n-ai despre ce e vorba, cine e în chestia asta, care sunt regulile unui joc de genul ăsta. Nu le ştii. Ai să ai nevoie de un 20 de ani să le înveţi.

     (Misterioasa grupare C, cu care Vîntu susţine că ar fi în război, pe care procurorul nu a completat-o în clar în stenogramele trimise instanţei, pare să fie cea a lui Dorin Cocoş - n.r.).

     * 

     Contactată de ziarul BURSA pentru declaraţii, doamna Ana Maria Topoliceanu nu ne-a răspuns până la închiderea ediţiei.
(DARIUS PORUMBOIU)
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