REVISTA PRESEI


Joi, 6 octombrie 2011


Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI

MII DE MANIFESTANŢI PE WALL STREET, SPRIJINIŢI ÎN PREMIERĂ DE SINDICATE
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

A sunat clopoţelul şi pentru educaţia nonformală

 „IMPACT“ aduce în anul şcolar 2011-2012 peste 1.000 de tineri în cele 65 de Cluburi de Iniţiativă Comunitară deschise în cadrul programului. Cluburile IMPACT participante funcţionează în şcoli din mediul rural şi mic urban, fiind incluse în oferta de activităţi extracurriculare. Tinerii participanţi în program beneficiază astfel de un model inovator de educaţie nonformală care îi ajută să-şi dezvolte abilităţi de viaţă şi angajabilitate.

Implicându-se săptămânal în activităţile Cluburilor IMPACT, tinerii dobândesc noi cunoştinţe pe patru componente de dezvoltare: cetăţenie activă, angajabilitate, antreprenoriat social şi leadership. Programul are la bază o strategie de învăţare prin experienţă, folosind serviciul în folosul comunităţii pentru a încuraja gândirea şi comportamentul antreprenorial şi a crea premisele pentru dezvoltare comunitară şi voluntariat în rândul tinerilor. Fiecare Club IMPACT participant realizează, o dată la trei luni, un proiect comunitar sau de antreprenoriat social prin care tinerii aduc o schimbare pozitivă în comunitare şi deprind competenţe noi.

Programul este implementat de Fundaţia Noi Orizonturi împreună cu Romanian-American Foundation, în calitate de finanţator. Partenerii programului sunt inspectoratele şcolare din judeţele Mehedinţi, Timiş, Iaşi, Neamţ, Cluj, Braşov, Călăraşi, Hunedoara, Vrancea şi Constanţa. Programul a fost demarat în decembrie 2010 şi se va desfăşura timp de 2 ani, până în noiembrie 2012. (MARA MOISE)
COTIDIANUL

Laszlo Borbely: Ministerul Educaţiei a cerut modificarea Cartei UMF Târgu Mureş şi înfiinţarea liniei maghiare

Vicepreşedintele politic al UDMR, Laszlo Borbely, care este şi ministrul Mediului, a anunţat, joi, la Târgu Mureş, în cadrul comemorării celor 13 generali executaţi în 1849, că Ministerul Educaţiei a solicitat Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) din Târgu Mureş modificarea Cartei şi înfiinţarea liniei maghiare. 'Am venit la această manifestare cu gânduri bune şi cu o veste bună, sper, pentru că nu trebuie să ne ascundem după deget: astăzi, în afară de faptul că este 6 octombrie şi cu toţii ne aducem aminte de sacrificiul celor care şi-au jertfit viaţa în Revoluţia din 1848-1849, astăzi ne-am adunat aici şi pentru cele întâmplate la UMF. Şi sper că este o veste bună că chiar astăzi Ministerul Educaţiei a trimis o adresă către Universitate, în care nu cere altceva decât să aplice legea, articolul 135, care spune că, în mod obligatoriu, în aceste universităţi multiculturale trebuie să se înfiinţeze aceste departamente în limba maghiară', a arătat Borbely. 

Acesta a spus că în aceste condiţii UMF Târgu Mureş trebuie să aplice legea şi trebuie să modifice Carta universitară în acest sens şi şi-a exprimat speranţa că înţelepciunea va triumfa. 'Sper că o să triumfe înţelepciunea şi ceea ce era de fapt - au fost făcuţi unii paşi în anii trecuţi, cu locuri maghiare, cu o anumită posibilitate să existe studenţi în limba maghiară - acum se va oficializa printr-un gest normal, înfiinţarea acestor departamente. Ei trebuie să analizeze în ce stadiu sunt acum şi trebuie să ia acele măsuri care eu cred că şi în timpul anului pot fi înfiinţate aceste departamente. Dar acestea sunt lucruri tehnice, care demult puteau fi rezolvate, dacă nu s-ar fi ajuns la o lipsă de dialog şi la o încăpăţânare, după părerea mea, a conducerii Universităţii, care n-a vrut să accepte un fapt prezent în lege', a subliniat Borbely. 

Vicepreşedintele Parlamentului European (PE), Laszlo Tokes, a subliniat la rândul său că cei peste 500 de participanţi la comemorare vor depune la UMF Târgu Mureş câte trei garoafe, cea galbenă simbolizând educaţia în limba română, cea albă - educaţia în limba maghiară, iar cea roşie - sacrificiul înaintaşilor. 'Am în mână două fire de garoafă (roşie şi albă - n.r.), lipseşte una, cea albă. Cea galbenă reprezintă educaţia superioară în limba română, cea roşie înseamnă sângele eroilor care s-au sacrificat pentru patrie, iar cea albă reprezintă educaţia în limba maghiară, care este în curs de a lipsi de la UMF din Târgu Mureş. De aceea astăzi am ţinut să organizăm împreună cu celelalte partide şi organizaţii civile o demonstraţie şi o ocazie de aducere aminte a martirilor Revoluţiei din 1848-1849', a declarat presei Tokes, la finalul manifestării. 

Acesta i-a evocat şi pe doi dintre 'martirii cauzei educaţiei superioare maghiare din Transilvania', doi profesori care s-au sinucis 'în starea lor fără speranţă în 1959, când în mod forţat s-au unificat Universităţile Babeş şi Bolyai'. 'Suma sumarum, milităm pentru drepturile noastre democratice, drepturile colective ale minorităţilor, ţinând cont de faptul că autonomia adevărată nu poate însemna privare de drepturi, ci chiar din contră, înseamnă asigurarea drepturilor - ale omului şi pentru minorităţi. Chiar m-am exprimat în discursul meu, primul rod al rezistenţei noastre organizate a fost această veste bună (anunţată de Borbely - n.r.), care, deşi a întârziat câteva săptămâni, totuşi a sosit', a susţinut Laszlo Tokes. 

Acesta a precizat că şi acest caz dovedeşte că 'nu este admis să ne dăm în spate, să ne dăm bătuţi, să ne lăsăm bătuţi, drepturile elementare ale omului şi ale minorităţilor trebuie apărate neapărat' şi că martirii din trecut dau un exemplu foarte bun. Comemorarea celor 13 generali a fost organizată joi seară, la Târgu Mureş, de UDMR, Consiliul Naţional al Maghiarilor din Transilvania şi Partidul Civic Maghiar, iar la aceasta au participat peste 500 de persoane, inclusiv reprezentanţi ai Cercului de Prieteni Jobbik şi ai Organizaţiei 64 de Comitate. La finalul manifestării, participanţii s-au deplasat la UMF Târgu Mureş, unde au prins în gard garoafe roşii, galbene şi albe. (IULIANA STAN, preluare de pe AGERPRES)
CRONICA ROMÂNĂ

Salarizarea profesorilor români,cu mult sub media europeană

Profesorii din România şi Bulgaria sunt cel mai prost plătiţi din Uniunea Europeană, în timp ce dascălii din Luxemburg, Danemarca şi Austria au cele mai bune salarii, relevă un raport publicat pe site-ul Comisiei Europene. Documentul compară salariile profesorilor şi directorilor de şcoli din sectorul public din cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, Islanda, Liechtenstein, Norvegia şi Turcia. Datele, ce au în vedere anul şcolar 2009-2010, se referă la cadrele didactice de la grădiniţă până la liceu. Şase milioane de profesori activează actualmente în statele membre. Potrivit studiului, în aproape toate ţările europene, salariile de bază brute pentru profesorii care debutează în această profesie sunt mai mici decât PIB-ul per capita. Iar salariile acestora nici măcar nu vor ajunge să se dubleze de-a lungul unei vieţi la catedră.

Raportul arată că la începutul carierelor, salariile de bază brute sunt mai mici decât PIB-ul naţional per capita în toate ţările, cu excepţia Germaniei, Spaniei şi Portugaliei. Doar în trei ţări – Cipru, Portugalia şi România este nevoie de peste 20 de ani pentru a ajunge până în vârful scării salariale.

O gamă largă de suplimente salariale este disponibilă în majoritatea ţărilor europene, care se adaugă salariilor de încadrare, însă numai o jumătate dintre state acordă bonusuri specifice pentru îmbunătăţirea profesională şi excelenţă în predare.

Pe de altă parte, salariile actuale ale profesorilor, incluzând sporurile, sunt apropiate de vârful scării salariale în multe ţări. Acest lucru se explică printr-o populaţie de profesori îmbătrânită şi prin sporurile pe care le primesc profesorii. În Danemarca (61.804 euro), Grecia (22.817 euro), Finlanda (44.775 euro) şi Marea Britanie (35.580 euro), sumele efective cu care rămân profesorii în mână după o lună de muncă sunt în medie mai mari decât cel mai mare salariu din scara salarială datorită sporurilor. În România, un profesor câştigă în medie doa 233 de euro pe lună, ceea ce înseamnă doar 2.800 de euro pe an. În general, profesorii de Europa şi-au păstrat puterea de cumpărare în 2009, iar criza economică a avut un impact asupra salariilor lor în 2010 în doar câteva ţări – Irlanda, Grecia, Spania, Letonia şi România. În aceeaşi perioadă, Olanda şi Polonia au crescut salariile profesorilor. Măsurile de austeritate adoptate recent sau care urmează să fie implementate în mai multe ţări ar putea afecta salariile profesorilor şi bugetele alocate Educaţiei. Cu toate acestea, numeroase guverne europene plasează sectorul educaţiei în inima programelor lor de reformă, conchide raportul Eurydice. (REDACȚIA)

Botoşani: Sute de elevi, găsiţi cu păduchi la triajul de început de an

Aproximativ 300 de elevi din judeţul Botoşani au fost depistaţi, la început de an şcolar, cu păduchi, râie şi alte boli de piele, în urma triajului epidemiologic efectuat în şcoli de cadrele medicale, a precizat directorul medical al DSP, Stela Creţu. Potrivit acesteia, au fost verificaţi aproape 50.000 de elevi. Rezultatele verificărilor arată că 245 de elevi aveau păduchi, iar alţi 16 scabie. Cele mai multe cazuri de pediculoză au fost depistate la elevi din învăţământul general şi liceal. În urma triajului au mai fost evidenţiate 13 cazuri de angine virale şi 71 cazuri de micoze. “De menţionat că la nivelul creşelor nu au fost înregistrate cazuri de scabie sau pediculoză. Faţă de anii anteriori, a existat mai multă preocupare din partea părinţilor să aibă grijă de sănătatea copiilor. Drept urmare, copiii sunt mai îngrijiţi”, a afirmat Stela Creţu. Triajul epidemiologic nu s-a făcut în toate unităţile de învăţământ, din cauza refuzului medicilor de familie de a presta acest serviciu neplătit. Vicepreşedintele Asociaţiei Medicilor de Familie, medicul Doru Culiceanu a susţine că asistenţa medicală şcolară şi cea comunitară trebuie asigurată de comunitatea locală. (REDACȚIA)

Satu Mare: 70 la sută dintre şcoli nu au medici

Aproximativ 70% dintre unităţile şcolare din municipiul Satu Mare nu au medici, conform legislaţiei în vigoare, însă angajările sunt interzise.

Primarul Iuliu Ilyes a declarat miercuri, într-o conferinţă de presă, că în momentul în care sistemul de învăţământ a fost preluat de administraţia locală, doar o treime dintre acestea au avut medici de familie. Plata medicilor se face de către Ministerul Sănătăţii prin Primăria Satu Mare, la fel ca în cazul profesorilor, însă nu se pot face angajări, deoarece posturile sunt blocate în tot sistemul bugetar. “Sistemul este descoperit în proporţie de 60-70%, iar acum atribuţia şi obligaţiile le avem noi. Ce să facem? Guvernul a interzis orice fel de angajări în sistemul public. Nu putem angaja personal, dar suntem descoperiţi şi avem norme de îndeplinit. Există reglementări, dar nu se pot aplica”, a declarat primarul. Potrivit acestuia, la nivelul unităţilor şcolare din municipiu există un singur medic stomatolog, deşi ar fi nevoie de cel puţin zece. (REDACȚIA)
SINDICATE
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Cartel Alfa cere ca veniturile anuale de peste 200.000 de lei să fie impozitate cu 40%

Sindicaliştii din Confederaţia Cartel Alfa consideră că impozitarea mai mare a “bogaţilor” este “strict necesară pentru a împiedica apariţia unei fisuri în societatea civilă românească”.

Cartel Alfa spune că societatea trebuie să înceapă urgent dezbaterea serioasă a impozitării în trepte. Este unul dintre subiectele prioritare purtate în SUA şi în mai multe state europene, explică sindicaliştii. Cei de la Alfa sunt nemulţumiţi de ultimele declaraţii făcute de membri ai Guvernului şi reprezentanţi ai BNR care “încearcă să acrediteze ideea că singura soluţie pentru depăşirea noii crize economice este pauperizarea şi mai adâncă a categoriilor sociale defavorizate, deja grav afectate de măsurile de austeritate precedente impuse de Guvernul Boc". (MARIANA BECHIR)

Sulfina Barbu: Nu eu trebuie să gestionez salariile compensatorii ale angajaţilor de la Jucu

Ministrul Muncii, Sulfina Barbu, a declarat că se aşteaptă ca "o companie de talia" Nokia să aibă un "comportament european" faţă de angajaţii care vor fi disponibilizaţi, adăugând că nu ştie nimic despre cuantumul plăţilor compensatorii. "Mesajul meu către Nokia este acela de a avea discuţii serioase cu partenerii sociali, de a-şi respecta obligaţiile şi sper să se comporte european. Sunt convinsă că se vor comporta european cu angajaţii de la Jucu care vor fi disponibilizaţi. Nokia este o companie care este în Europa şi sunt convinsă că ştie că trebuie să ajungă la o înţelegere. Nu îşi permite o companie de talia Nokia să se comporte altfel decât aşa cum trebuie să se comporte în UE", a spus Barbu.

Ministrul a mai spus că, potrivit Codului Muncii, fiecare companie trebuie să constituie un fond pentru reconversia profesională, adăugând că doreşte să aibă o discuţie pentru a vedea dacă "Nokia doreşte să folosească eficient aceşti bani". 
Ministrul a afirmat că nu cunoaşte angajamentele pe care firma şi le-a luat prin contract, iar chestiunbea salariilor compensatorii nu ţine de ea. "Eu nu cunosc cuantumul plăţilor compensatorii şi nu este o problemă pe care eu trebuie să o gestionez. (...) Cred că cei care au semnat la vremea respectivă contractul trebuie să răspundă, dar sunt convinsă că demersurile pe care le fac autorităţile judeţene de desecretizare va aduce clarificări", a declarat Sulfina Barbu.

Ministrul a adăugat că proiectul care va fi depus de guvern la Comisia Europeană pentru atragerea de fonduri europene de ajustare la globalizare pentru reintegrarea muncitorilor este schiţat şi la el se vor adăuga acum punctul de vedere al sindicatelor.

Sulfina Barbu s-a întâlnit joi, la Cluj, cu reprezentanţii sindicatelor, patronatelor şi autorităţilor judeţene într-o şedinţă a Consiliului Consultativ pentru a discuta posibilităţile de reintegrare a muncitorilor disponibilizaţi de la Nokia pe piaţa muncii.

Nokia va închide fabrica de la Jucu, judeţul Cluj, în cadrul unui program de eficientizare şi reducere a costurilor, iar 2.200 de angajaţi îşi vor pierde locurile de muncă, deoarece unităţile de producţie de mare volum din Asia sunt mai eficiente pentru grupul finlandez. (MARIANA BECHIR)

Preşedintele Consiliului Judeţean Cluj: Contractul Nokia - CJ Cluj nu conţine referiri la salarii compensatorii

Contractul încheiat la deschiderea fabricii din Jucu, între reprezentanţi ai companiei şi autorităţile judeţene, nu conţine nicio referire la protecţia socială a angajaţilor, a adeclarat Alin Tişe, preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Cluj, transmite agenţia Mediafax. În contract există doar clauze legate de investiţia în sine, a declarat, joi, Alin Tişe, pentru Mediafax. 

Tişe a declarat, la finalul primei şedinţe a comisiei Nokia de la CJ Cluj, care a analizat contractul cu compania finlandeză, că are discuţii cu doi "investitori importanţi" pentru a lua locul fabricii Nokia de la Jucu. Preşedintele CJ spune că, de altfel, aceste lucruri, protecţia socială a angajaţilor, nu ţineau de autorităţile locale, ci ar fi trebuit să apară în contractul colectiv de muncă negociat de Nokia şi sindicate şi semnat în februarie. "Am avut o primă întâlnire în comisia constituită de consilierii judeţeni şi am făcut o primă analiză a contractului încheiat de CJ Cluj cu Nokia. În contractul pe care îl avem cu Nokia nu sunt prevăzute chestiuni care ţin de aspectul social, acestea trebuind să facă parte din contractul colectiv de muncă încheiat între Nokia şi sindicate. Contractul Nokia - CJ Cluj vorbeşte strict de investiţie şi de condiţiile în care ea se realizează. Am discutat şi despre problemele sociale generate de plecarea Nokia şi am decis, în condiţiile în care în contract nu se regăseşte această prevedere în sarcina CJ, să ne implicăm în negocierile derulate între sindicate şi Nokia ", a spus Tişe.

Contractul colectiv de muncă semnat în februarie nu conţine însă nici o referire la salarii compensatorii. Astfel încât, finlandezii sunt obligaţi să le acorde diponibilizaţilor doar cele două salarii menţionate în contractul colectiv pe ramură.

Inexistenţa referirilor la protecţia socială în caz de concediere, a atras nenumărate critici la adresa liderilro sindicali de la Nokia, care au reuşit să obţină pentru ei drepturi pierdute prin noul Cod al Muncii, dar nu au discutat soarta membrilor de sindicat în eventualitatea unor disponibilizări. 

Grupul finlandez Nokia a început în februarie 2008 producţia de telefoane mobile la fabrica din Jucu, investiţia în fabrică ridicându-se la 60 de milioane de euro. Acum, ei părăsesc România, trimiţând în şomaj aproximativ 2.200 de persoane. Fabrica se închide la sfârşitul anului, dar angajaţii îşi vor mai primi salariile până în martie, inclusiv. 

Consiliul Judeţean Cluj a aprobat, în urmă cu o săptămână, într-o şedinţă ordinară, înfiinţarea unei comisii care să analizeze contractul cu compania Nokia, pentru a se vedea cum pot fi recuperate o parte din sumele alocate de statul român pentru fabrica din Jucu, estimate la 20 de milioane de euro. (MARIANA BECHIR)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele critică noile acţiuni de pauperizare a populaţiei deja sărace

Confederaţia Naţională Sindicală “Cartel ALFA” a transmis, ieri, un comunicat în care protestează faţă de poziţia exprimată public de unii membri ai guvernului, parlamentari şi reprezentanţi ai Băncii Naţionale, conform căreia singura soluţie pentru depăşirea noii crize economice este pauperizarea şi mai adâncă a categoriilor sociale defavorizate. “Aceste categorii sunt deja grav afectate de măsurile de austeritate precedente impuse de Guvernul Boc. Este vorba, mai ales, de intenţia impozitării pensiilor, dar şi de faptul că şomerii sunt lăsaţi fără ajutor de şomaj, în urma unor criterii inventate de tipul “fumăritului fanariot”. De aceea, considerăm că trebuie introdusă pe agenda publică o dezbatere profundă şi serioasă legată de impozitarea celor cu venituri mari”, a declarat – în comunicatul citat – Bogdan Iuliu Hossu, preşedintele CNS “Cartel ALFA”. CNS “Cartel ALFA” consideră, totodată, că impozitarea cu 40 la sută a veniturilor anuale de peste 200.000 de lei este strict necesară pentru a împiedica apariţia unei fisuri în societatea civilă românească, respectiv între grupul celor foarte bogaţi şi cel al cetăţenilor foarte săraci, dependenţi de ajutoarele sociale date de stat. (REDACȚIA)

Mii de manifestanţi pe Wall Street, sprijiniţi în premieră de sindicate

Mai multe mii de manifestanţi au defilat prin cartierul financiar al New Yorkului, într-un moment în care începe să se facă simţit sprijinul politic şi sindical pentru mişcarea declanşată la 17 septembrie de către gruparea “Să ocupăm Wall Street”, informează AFP. “Să ocupăm Wall Street în fiecare zi, toată săptămâna”, scandau manifestanţii, 5.000 la număr, potrivit surselor poliţieneşti. Conform sindicatelor numărul manifestanţilor a fost 12.000. “Puneţi capăt războaielor, taxaţi-i pe bogaţi”, strigau protestatarii aflaţi în Foley Square, sediu al mai multor tribunale newyorkeze. Niciodată nu au fost atât de numeroşi de la declanşarea mobilizării luna trecută.

“Noi suntem cei 99 la sută”, au mai scandat manifestanţii, într-o maree de pancarte ce denunţau “lăcomia de pe Wall Street”, “războaiele”, dar şi invitându-i pe trecători “să creadă în schimbare” şi “să salveze visul american”. Mişcarea, care se bazează pe reţelele sociale pentru a-şi promova mesajul, a făcut adepţi în mai multe oraşe americane, cu proteste de dimensiuni reduse la Boston, Chicago ori Salt Lake City, şi un altul prevăzut pentru ieri la Washington. Participanţii, strict supravegheaţi de poliţie, vorbesc despre şomajul din Statele Unite, ipotecile imobiliare “inumane” şi despre dificultăţile sfârşitului de lună.

Pentru prima dată, organizaţii sindicale s-au alăturat mişcării, în special grupuri de infirmiere, cadre didactice şi angajaţi din transporturi. În ce priveşte aspectul politic, liderul grupului democraţilor din Camera Reprezentanţilor, John Larson, i-a “salutat” pe manifestanţii care “se bat pentru a da o voce americanilor care luptă în fiecare zi”.

Reprezentanta democrată a New Yorkului Louise Slaughter şi-a exprimat şi-a ea sprijinul pentru manifestanţi, afirmând că este “mândră” să-i vadă revoltaţi “împotriva lăcomiei corporaţiilor, participând într-o manieră paşnică la democraţia noastră”. (REDACȚIA)
ROMANIA LIBERA
CNS "Cartel Alfa" protestează faţă de intenţia impozitării pensiilor

Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa" protestează faţă de poziţia exprimată public de unii membri ai Guvernului, parlamentari şi reprezentanţi ai Băncii Naţionale privind impozitarea pensiilor şi schimbarea criteriilor pentru acordarea indemnizaţiei de şomaj.

Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa" informează, joi, că protestează faţă de poziţia exprimată public de unii membri ai Guvernului, parlamentari şi reprezentanţi ai Băncii Naţionale, care încearcă să promoveze ideea că, singura soluţie pentru depăşirea noii crize economice este pauperizarea şi mai adâncă a categoriilor sociale defavorizate, deja grav afectate de măsurile de austeritate precedente impuse de Guvernul Boc. "Este vorba, mai ales, de pensionari şi de intenţia impozitării pensiilor, şi de şomeri, care sunt lăsaţi fără ajutor de şomaj în urma unor criterii inventate de tipul «fumaritului fanariot»", se arată într-un comunicat al "Cartel Alfa", citat de Mediafax.

CNS "Cartel Alfa" consideră că trebuie introdusă pe agenda publică o dezbatere profundă şi serioasă legată de impozitarea celor cu venituri mari, acesta fiind unul din subiectele prioritare în discuţie, în acest moment, în mediile economice atât în presa din Statele Unite ale Americii, dar şi în state din Europa. "CNS «Cartel Alfa» consideră că impozitarea cu 40 la sută a veniturilor anuale care depăsesc 200.000 de ron este strict necesară pentru a împiedica apariţia unei fisuri în societatea civilă românească, între grupul celor foarte bogaţi şi al cetăţenilor foarte săraci, dependenţi de ajutoarele sociale date de stat", se arată în comunicat.

De asemenea, sindicaliştii consideră că este de strictă urgenţă reanalizarea modului de aplicare a impozitului pe profit, obiectivul fiind acela al identificării căilor prin care să fie stimulate investiţiile în România şi nu obţinerea dividentelor pentru consumul propriu al celor bogaţi. "Cartel Alfa consideră că impozitarea veniturilor mari şi stimularea investiţiilor trebuie să fie obiective prioritare ale Guvernului, în actualul context economic intern şi internaţional. Acesta trebuie să fie un subiect prioritar care reprezintă adevărata soluţie pentru susţinerea bugetului de stat", arată sindicaliştii. (RALUCA TOMA)
ZIARUL FINANCIAR
Ministrul muncii discută cu Nokia despre fonduri europene pentru angajaţii concediaţi de la Jucu

Ministrul muncii Sulfina Barbu caută împreună cu Agenţia Judeţeană de Ocupare a Forţei de Muncă (AJOFM), cât şi cu reprezentanţii Nokia modalităţi de accesare a unor fonduri europene pentru angajaţii companiei, a anunţat aseară premierul Emil Boc. El a precizat că intenţia Guvernului este ca aceşti bani să fie obţinuţi din Fondul European de Ajustare la Globalizare (FEAG). FEAG este un nou fond european creat pentru a finanţa sprijinul individual acordat lucrătorilor disponibilizaţi datorită globalizării. Beneficiarii acestui fond sunt lucrătorii afectaţi de concedieri ca urmare

a globalizării. Un stat membru poate solicita Comisiei Europene finanţare din FEAG atunci când peste 1.000 de lucrători sunt concediaţi. Sindicaliştii de la fabrica Nokia din comuna clujeană Jucu au amânat ieri pentru astăzi negocierile cu conducerea companiei, între timp urmând să aibă o întrevedere cu ministrul muncii, Sulfina Barbu, şi reprezentanţii AJOFM Cluj.

Liderul sindicatului "Nokia Metal" din cadrul fabricii de la Jucu, Valentin Ilcaş, a declarat ieri că ministrul muncii urmează să aibă astăzi o întâlnire cu conducerea Nokia România. (OVIDIU BĂRBULESCU)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Salariile bugetarilor ar putea creşte în 2012 dacă se vor face concedieri

Salariile bugetarilor ar putea fi majorate în cursul anului 2012, însă această situaţie depinde de reducerea numărului de angajaţi, se arată în scrisoarea de intenţie a Guvernului cu Fondul Monetar Internaţional (FMI), publicată miercuri seară de instituţia financiară internaţională. "Reducerile ambiţioase de personal efectuate în sectorul public au creat spaţiu fiscal pentru o revenire a salariilor la nivelul de dinaintea reducerii de 25%. Scăderea salariilor efectuată în 2010 şi reducerea semnificativă a numărului de angajaţi din sectorul public au permis o majorare salarială de 15%. În cursul anului 2011, numărul de angajaţi din sectorul public a continuat să scadă - mai rapid decât estimările iniţiale - lăsând spaţiu pentru recuperarea integrală a salariilor până la finele lui 2012. Momentul şi procentul de creştere a salariilor vor fi condiţionate de noi progrese în ceea ce priveşte scăderea numărului de angajaţi în sectorul public pentru a scădea cheltuielile cu salariile la 7,2% din PIB în 2012, de la 7,5% în 2011 şi 9,5% în 2009", se arată în Memorandumul convenit cu FMI, potrivit Agerpres.

Potrivit Strategiei Fiscal-Bugetare pe perioada 2012-2014, adoptată în august de Guvern, cheltuielile de personal vor scădea gradual în raport cu produsul intern brut. Ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu, a anunţat, la vremea respectivă, că în 2012 cheltuielile cu personalul vor fi de 7,2% din PIB, în 2013 de 7,08% din PIB şi în 2014 de 6,79% din  PIB. (MIHAELA STOICA)
RĂZBOIUL PATRONATELOR: Guvernul, acuzat de „batjocorirea“ CONPIROM

Consiliul de Conducere al Confederaţiei Patronale din Industrie, Agricultură, Construcţii şi Servicii din România – CONPIROM ne anunţă că a hotărât autosuspendarea CONPIROM, pe o perioadă nedeterminată, din toate comisiile de dialog social şi din Consiliul Economic şi Social. Motivul principal al autosuspendării este „batjocorirea calităţii de partener social conferită de reprezentativitatea la naţional“, precizează, într-un comunicat, conducerea CONPIROM

Reprezentativitatea CONPIROM „se anulează prin renunţarea la principiul consensului folosit în cadrul instituţiilor de dialog social, inclusiv în activitatea Consiliului Economic şi Social“. Această atitudine este folosită, potrivit CONPIROM, „în afara contextului european stabilit prin tratatele Uniunii Europene şi convenţiile Organizaţiei Internaţionale a Muncii, în sensul asigurării dreptului garantat la negocieri colective“.

Sectoarele din economie, o necunoscută la Palatul Victoria

Autosuspendarea CONPIROM este motivată şi de faptul că, până în prezent, Consiliul Naţional Tripartit pentru Dialog Social nu a fost constituit şi convocat de către Guvernul României. De asemenea, „Guvernul nu a stabilit, până în prezent, sectoarele de activitate ale economiei naţionale aşa cum este stabilit în Legea nr. 62/2011, fapt ce face imposibilă negocierea contractelor colective de muncă la aceste niveluri“, arată patronatul industriaşilor.

Un motiv în plus al autosuspendării îl constituie „atitudinea părtinitoare a unor instituţii centrale şi în special a  Ministerului Muncii şi a Consiliului Economic şi Social, faţă de Alianţa Confederaţiilor Patronale din România“ (n.n.- ACPR este deţinătoarea celor mai multe voturi pe partea patronală din instituţiile de dialog social), situaţie care „face ca procesul dialogului social să nu mai fie tripartit, responsabil şi care ar trebui să conducă la pacea socială şi la un respect reciproc al partenerilor sociali“.

Având în vedere această situaţie CONPIROM solicită Guvernului României constituirea şi convocarea de urgenţă a Consiliului Naţional Tripartit pentru Dialog Social pentru revizuirea Legii nr. 62/2011, astfel încât partenerii sociali să poată să îşi exercite prerogativele legale. (REDACȚIA)
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