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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bugetarii ar putea fi scutiţi de impozite până în 2016 în cuatumul salariilor tăiate
Angajaţii de la stat ar putea scăpa de plata impozitelor până în anul 2016, dacă aleşii votează un proiect de lege în acest sens.

Este vorba despre o iniţiativă legislativă a deputatului independent (fost PDL) Mircia Giurgiu, susţinută de Tudor Ciuhandu şi Petru Movilă. Scutirea se referă la impozitul pe case, terenuri şi pe autoturisme şi s-ar aplica până în momentul când salariaţii şi-ar recupera banii aferenţi reducerii salariale de 25%.

Bugetarii au totuşi nevoie de o hotărâre judecătorească definitivă şi executorie pentru recuperarea drepturilor salariale a căror plată a fost amânată. 

Cu acest document trebuie să se prezinte la direcţiile finanţelor publice pentru a i se scădea impozitele. La finalul anului 2015, autorităţile vor calcula câţi bani trebuie să mai primească fiecare bugetar.(IOANA OANCEA)
Un elev român, cel mai bun dintre americani

Un elev român aflat în ultimul an la liceul Wando din Statele Unite a reuşit să obţină un scor perfect la examenul de admitere la facultate, performanţă pe care a mai avut.o un singur elev în 2001, potrivit ziarului The Post and Courier. 
Bodgan Bordeianu a reuşit să obţină 2.400 de puncte la testul SAT, ceea ce reprezintă scorul maxim ce poate fi obţinut. "Sper să mă ajute să intru la Harvard", a spus românul pentru The Post and Courier.
Una dintre profesoarele lui Bogdan arată că băiatul avea unele probleme cu limba engleză în primul an de liceu, dar spre final a reuşit să le depăşească. 

În schimb, alţi profesori de-ai lui Bogdan se declară entuziasmaţi de performanţă şi spun că românul va fi inclus în galeria de onoare a liceului. ”Suntem foarte mândri de ei şi suntem foarte onoraţi că el a obţinut un asemenea scor”, a spus directorul pentru consiliere, Sheila Sparks.  

La rândul lor, părinţii lui Bogdan  sunt foarte încântaţi de performanţa copilului lor. Nicolae şi Mona Bordeianu sunt profesori de matematică în Colleton County, în Carolina de Sud, şi spun că Bogdan s-a pregătit într-un ritm susţinut. "Poate pentru el a fost o surpriză, dar eu m-am aşteptat la acest rezultat", spune tatăl său.
Testele SAT sunt un examen pe care îl susţin în fiecare an elevii de liceu din an terminal din Statele Unite. Examenul este organizat de College Board, o organizaţie non-profit şi este administrat de Serviciul de Testare Educaţională. Testele au fost introduse în anul 1926 şi au fost menite să ofere o evaluare a absolvenţilor din liceu. Examenul nu este obligatoriu, însă cele mai multe universităţi din SUA cer notele la testul SAT, ca parte a dosarului de admitere. 

Candidaţii sunt testaţi la trei discipline majore, Matematică, Lectură Critică şi Scriere. Examenul costă circa 50 de dolari. Notele testului variază de la 600 de puncte la 2.400 de puncte. 

Anul acesta, 1,6 milioane de tineri americani au susţinut testul SAT, din care doar 384 de elevi au reuşit să obţină nota maximă. În Carolina de Sud, unde studiază Bogdan Bordeianu, niciun alt elev nu a mai obţinut nota maximă.(Andreea Ofiteru)

COTIDIANUL
Funeriu: Legea trebuie respectată şi în cazul liceului Jean Monnet
Legea trebuie respectată şi în cazul Liceului Jean Monnet, iar Inspectoratul Şcolar va duce la îndeplinire concluziile raportului Corpului de Control, a declarat luni, la Palatul Parlamentului, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, potrivit Agerpres.

Ministrul a precizat, în context, că unităţile de învăţământ preuniversitar au între atribuţii şi asigurarea siguranţei elevilor.

"Raportul Corpului de control al Ministerului Educaţiei este clar, iar conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti va duce la îndeplinire concluziile raportului. (...) Coordonatele anului şcolar sunt foarte clare - disciplina, organizare bună şi respectarea valorilor şcolii româneşti, ori în situaţia în care s-a constat ceea ce s-a constat la acest liceu vreau să spun că legea este aceeaşi pentru toţi. (...) Conducerea unei unităţi de învăţământ preuniversitar are mai multe atribuţii, inclusiv asigurarea siguranţei elevilor, ori acest lucru nu s-a întâmplat", a spus ministrul. (Redactia)

Protest spontan la Liceul "Jean Monnet" din Capitală

Câteva zeci de elevi au ieşit, luni, în curtea Liceului "Jean Monnet" din Capitală pentru a protesta faţă de decizia de demitere a conducerii şcolii, ei cerând să nu mai fie asociată imaginea liceului cu scandalurile din ultima perioadă şi să se arate că unitatea are şi foarte mulţi olimpici, informează Mediafax.

Elevii strigă "Vrem dreptate" şi au în mâini coli de hârtie pe care au scris "Elevii de la J.M., olimpici", "Stop prejudecăţilor!", "Ne iubim liceul!", "Nu vrem demiteri!".

 Câteva cadre didactice au venit să stea de vorbă cu jurnaliştii, ei spunând că în ultima perioadă s-au spus lucruri rele despre Liceul "Jean Monnet" şi că de la izbucnirea scandalului, atât elevii cât şi profesorii au avut de suferit (REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Zeci de licee silvice, desfiinţate după 1997!

Pădurile nu sunt importante pentru România. Au dovedit-o în nenumărate rânduri miniştrii din guvernele trecute. Statul a fost interesat doar de cultivarea şi exploatarea pădurilor, o activitate extrem de profitabilă. Dar dezvoltarea domeniului silvic, de la baza lui, care înseamnă atragerea şi instruirea specialiştilor, nu a fost printre obiectivele niciunui guvern. Haosul din educaţie, care a atins apogeul la finele anilor ’90, a avut repercusiuni nefaste şi asupra sectorului silvic. Căci acesta este obiectivul acestei analize: educaţia silvică din România. Şi, mai exact, prezintă cum a evoluat numărul liceelor silvice din ţara noastră în ultimii 14 ani. Mai exact, din 1997 şi până în 2010.

Nici agricultura nu a fost un sector prea important pentru România, dacă ne îndreptăm atenţia asupra educaţiei agricole.

De altfel, Econtext a publicat deja o analiză în care arată că numărul liceelor agricole s-a redus halucinant de mult, de parcă agricultura nu ar fi o componentă fundamentală a economiei naţionale.

Dar să revenim la liceele silvice. Astfel, în 1997, în România erau 33 de licee silvice. Un an mai târziu, în 1998, numărul lor scăzuse la 5! De aproape şapte ori. Ce să înţelegem prin această decizie? Că, deodată, silvicultura nu a mai fost un domeniu atractiv, că tot ceea ce ţinea de instruirea specialiştilor din domeniul forestier nu mai era de actualitate?

Şi pentru a demonstra că la baza acestor decizii nu a existat nicio strategie, peste puţin timp, în 2000, numărul liceelor silvice a urcat la 14! Iar peste un an, în 2001, numărul liceelor silvice a crescut din nou, până la 21.

Aşadar se naşte o întrebare elementară: de ce s-au închis liceele silvice în 1998, dacă peste câţiva ani au fost redeschise multe din acestea? După cum spuneam şi în analiza despre liceele agricole, nu se poate invoca nicio reformă, nicio scuză de genul cererii scăzute din partea elevilor pentru a tăia astfel numărul liceelor cu anumite specializări. O reformă, o strategie trebuie să privească în perspectivă. Dar nu putem vorbi despre aşa ceva în acest caz. În anii de graţie 1998-1999, respon­sabil pentru sectorul forestier era Ministerul Apelor, Pădurilor şi Protecţiei Mediului, iar cel care s-a aflat în fruntea acestei instituţii în acea perioadă a fost Romică Tomescu. Dar el nu este singurul “specialist” care a stat la baza acestei “reforme” din educaţie.

De altfel, în perioada 2001-2005, au fost desfiinţate patru licee silvice, numărul acestora ajungând la 17. Până în 2008 au mai fost desfiinţate încă şapte, ba mai mult, anul acesta numărul lor a scăzut la doar nouă instituţii de acest tip. Iar în acest an, alte două licee silvice se află în pragul desfiinţării! (REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Cazul Jean Monnet. Elevii îl susțin material pe profesor. Mama lui a deschis un cont bancar 

Susținerea profesorului nu se mai face doar pe rețelele de socializare. La rugămințile elevilor care îl susțin pe fiului ei, mama profesorului a deschis un cont bancar. „Putem, în sfârșit, să îl ajutăm și să-l susținem și pe alt plan decât moral și sufletesc pe proful/prietenul nostru. La insistențele noastre, doamna Maria Vișan, mama profesorului, a deschis la CEC Bank contul***. Alături de VDO”, spun foștii elevi ai lui Octavian Vișan. 

Contul este publicat pe pagina de susținere „Alături de Vișan Dan Octavian”, de pe Facebook. 
„M-a impresionat. Mama lui vinde lumânări” 

Situația materială a familiei Vișan nu este tocmai bună, declara și noua lui avocată, Paula Iacob. 
„M-a impresionat mama lui, o femeie greu încercată de viaţă, care şi-a pierdut soţul şi a fost nevoită să vândă chiar şi lumânari la biserică pentru a supravieţui şi a-şi creşte băiatul”. Profesorul se află în arest preventiv și este acuzat pentru întreținere de relații sexuale cu o minoră. (CRISTINA LICA)
Elevii de la Jean Monnet țipă în curtea liceului că vor dreptate pentru directorii demiși: „Nu ei sunt vinovați!”

Au fost de partea profesorului de sport când a fost acuzat de viol, acum sunt de partea conducerii liceului lor, demise de ministrul Educație. Elevii de la Jean Monnet, aceiași care îl susțin pe Octavian Vișan, protestează pe rețeaua de socializare Facebook împotriva acestei măsuri și chiar au creat o nouă pagină de susținere - „Nu vrem ca directoarele din Jean Monnet să fie demise”. Azi dimineață, au ieșit în fața școlii, nemulțumiți că directorii au fost dați afară.

Cadrele didactice din cadrul liceului au ţinut să explice că neregulile găsite în dosarul de transfer al elevei implicate în scandalul de la Predeal nu aparţin conducerii liceului. 

"Transferul fetei a venit de la inspectorat, diferenţele le-a dat la nivel de minister nu a fost aprobat la nivel de liceu, şi actele care atestă că fata a dat diferențele vin tot de la Ministerul Educaţiei. Nu are cum să se implice conducerea în viaţa personală a elevelor, părinţii unde au fost când cele două fete care au furat au fost în club, la patru dimineaţa", a explicat Ştefania Pavel, profesor în cadrul unităţii de învăţământ. 
 Un părinte ne-a declarat că directoarele care au condus liceul până acum au făcut treabă, iar mulţi dintre elevi nu sunt din familii înstărite, „ci doar sunt aproape de casă, iar orice liceu are uscăturile lui". 

La această oră, elevii au ieşit în pauză. Poarte pancarte şi cer să se întoarcă vechea conducere. 
Câteva zeci de elevi au ieșit în fața Liceului Jean Monnet, cu bannere și pancarte, nemulțumiți de decizia ministrului Daniel Funeriu de a-i demite pe directorii instituției de învățământ. Liceeni strigă „Să se facă dreptate!” și „Nu ei sunt vinovați!”. 

Directorii liceului au fost demiși oficial în această dimineață. La Jean Monnet au început deja proteste față de decizia Ministerului Educației de a da afară conducerea școlii, care nu și-a făcut datoria în a gestiona numeroasele scandaluri. 
La Inspectoratul Școlar al Municipiului București va avea loc astăzi o ședință de urgență, în cadrul căreia va fi discutată situația de la Liceul Jean Monnet. 

Principala lor nemulțumire este legată de faptul că sunt băgați în aceeași oală cu elevii-problemă. Deși scandalurile din ultima vreme au pătat imaginea școlii, nu trebuie să se facă o generalizare, susțin elevii. 
„Nu considerăm întemeiată această decizie a ministrului Educației. Nu poate fi sancționată conducerea liceului pentru comportamentul total nepotrivit cu statutul de elev al celor trei colege ale noastre. Ele nu ne reprezintă pe noi, cei 1.400 de elevi din Jean Monnet. Părinții lor, adevărații vinovați, cine și cum îi sancționează?”, se întreabă elevii nemulțumiți. 

„Directoarelor le păsa de noi și erau profesoare bune” 

Elevii spun că cele două directoare erau apropiate de elevi și profesioniste la catedră. 

„Le păsa de noi. Dacă ne vedeau abătuți, ne întrebam ce am pățit. Și ca profesoare erau super. Au încercat să remedieze problemele după toate scandalurile. Nu are legătură viața personală a elevilor cu conducerea. Nu au cum să intervină în viața personală a elevilor. Părinții sunt vinovați”, ne-a declarat o elevă a liceului. Cât despre absențe, elevii spun că nu au rămas nepedpsite. „Notele la purtare sunt scăzute în masă din cauza absențelor”. 
Liceul va fi controlat timp de un an de inspectorii din corpul de control al Ministerului Educației. „E foarte încărcată atmsofera. Inspectorii mișună în tot liceul”, spune eleva citată. 

Trei scandaluri într-o lună 

Ministrul Educației, Daniel Funeriu, a decis să-i demită pe directorii Liceului Jean Monnet din Capitală, Tudorița Codreanu și Simona Dumitrașcu (director-adjunct), în urma scandalurilor care au afectat imaginea instituției. 

Inițial, o elevă de 17 ani l-a acuzat pe profesorul de sport de viol. Ulterior, o altă elevă a liceului a pozat goală în Playboy alături de primarul Constanței, Radu Mazăre. Zilele trecute, mai multe eleve de la Jean Monnet, aflate într-un club din Capitală, au fost acuzate că au furat un telefon mobil, la petrecerea din local fetele fiind fotografiate dansând lasciv. 
Absenteismul este în floare 

Corpul de control al ministrului care a efectuat o anchetă la Liceul Jean Monnet a constat nereguli grave în dosarul de transfer al elevei care l-a acuzat pe profesorul Dan Octavian Vișan de viol. Dosarul nu era complet. 

Totodată, eleva avea 45 de absențe nemotivate, fapt pentru care conducerea școlii n-a dispus nicio sancțiune. De altfel, inspectorii au constatat că absenteismul este la ordinea zilei în liceu, iar directorii instituției de învățământ n-au luat nicio măsură pentru stoparea fenomenului. (CRISTINA LICA,  IONELA SĂVESCU,  IONUȚ FANTAZIU)

Scandalul „Jean Monnet”. Cum se simte profesorul la închisoare. Conducerea liceului a fost schimbată

După ce o elevă şi-a reclamat profesorul de sport că ar fi violat-o, iar alte două sunt anchetate pentru furt, un control efectuat la şcoala bucureşteană a scos la iveală un şir lung de nereguli.
Ministerul Educaţiei a suspendat conducerea liceului bucureştean "Jean Monnet". În urma scandalurilor în care au fost implicaţi mai mulţi elevi ai liceului, dar şi un profesor, ministerul, prin Corpul de Control, a făcut o anchetă care a scos la iveală mai multe nereguli. 

În registrele şedinţelor Consiliului de Administraţie al şcolii au fost trecute alte persoane decât cele care au participat. Mai mult, şedinţele au fost validate chiar dacă era lipsă de cvorum. Ancheta mai arată şi că transferurile elevilor au fost aprobate în urma unor decizii aleatorii. 
Chiar şi dosarul elevei care a acuzat că a fost violată de profesorul de sport în timpul unei excursii la Predeal nu conţinea certificatul de analize medicale şi fişa individuală de observaţie. 

În cele trei luni de la începerea anului şcolar, eleva a strâns 45 de absenţe nemotivate şi nu a primit nicio sancţiune. Mai mult, potrivit anchetei, ar exista mai mulţi liceeni în aceeaşi situaţie. 
A fost criticată şi relaţia defectuasă pe care şcoala o are cu părinţii. Raportul concluzionează că s-a luat legătura cu ei doar atunci când a fost vorba de o situaţie extremă. Nereguli au fost şi în ceea ce priveşte cazul profesorului de sport Dan-Octavian Vişan.
Conducerea "Jean Monnet" i-a acceptat demisia, însă fără o perioadă de preaviz, "pentru a nu se crea o presiune mass media asupra liceului". 

"Când conducerea nu-şi face datoria, efectele sunt grave" 

"Controlul a arătat că relaţia nefirească dintre profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la «Jean Monnet », a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului, precum şi gestionarea relaţiei părinte - şcoală. Atunci când conducerea şcolii nu îşi face datoria, efectele sunt grave", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. 

În urma controlului, s-a luat decizia ca activitatea Liceului "Jean Monnet" să fie monitorizată timp de un an. 
Mercurialul scandalurilor 

3 Noiembrie. O elevă reclamă că a fost violată într-o excursie de profesorul de sport. 

4 Noiembrie. O liceeancă apare nud, alături de primarul Radu Mazăre, în Playboy. 

1 Decembrie. Două eleve sunt acuzate că au furat, într-un club, un telefon şi o cameră foto. 
CE FACE PROFESORUL ÎN ÎNCHISOARE 

"E speriat şi cu psihicul la pământ" 

Profesorul de sport de la "Jean Monnet", Dan-Octavian Vişan, arestat preventiv pentru că a avut relaţii sexuale cu o elevă minoră, are un avocat celebru. 

Apărătoarea Paula Iacob spune că a preluat cazul în urma unei rugăminţi pe care a făcut-o un prieten, "unul dintre marii economişti ai ţării". 
"Tânărul acesta nu poate fi ultimul derbedeu, să-şi termine viitorul aşa, dintr- o mică greşeală. Are o situaţie deosebită. În ultimul an de facultate, tatăl lui a murit de cancer şi au rămas doi copii şi o mamă care vinde lumânări într-o biserică, deci oameni necăjiţi", şi-a motivat avocata Iacob alegerea de a-l reprezenta în faţa instanţei pe fostul profesor de sport de la "Jean Monnet". 

A trecut jumătate din perioada de arest preventiv pe care au hotărât-o judecătorii Tribunalului Bucureşti. Avocata a spus câteva dintre ideile pe care va merge pentru a obţine eliberarea profesorului. 
"Ne aflăm clar în faţa unui caz în care nu e vorba de viol, nu poate fi vorba de o sancţiune atât de gravă. Apoi, nu sunt probe care să dovedească că, într-adevăr, el a ştiut că e minoră. Această domnişoară cu studii belgiene spunea că face ce vrea", precizează avocata. 

Profesorul Vişan ar fi speriat şi cu psihicul la pământ. "L-au vizitat colegii mei. Tatăl fetei i-a promis că va fi arestat şi aşa s-a întâmplat. Ce i s-a promis, i s-a întâmplat", a mai adăugat apărătoarea profesorului. Peste două săptămâni, Octavian Vişan va afla dacă va mai sta în închisoare. Procurorii vor veni cu argumente pentru a prelungi arestarea preventivă a acestuia. (IONUT FANTAZIU)

Liceul "Jean Monnet", veşnic aspirator de fiţe. De la odraslele nomenclaturiştilor la piţipoancele contemporane

Absolvenţii de dinainte de ’89 ai celebrului liceu spun că, pe vremuri, regulile erau stricte, chiar dacă printre ei erau multe odrasle comuniste, cărora li se permitea orice.

LA MODĂ 

Uniforma contemporană de la „Jean Monnet” are „matricola” la vedere: Dolce&amp;Gabbana, Versace, Armani Liceul "Jean Monnet" e din nou vedetă de televiziune. Ieri a început revoluţia. Câte 10 minute, în fiecare pauză, elevii au ieşit să-şi susţină "direcţiunea", demisă de Ministerul Educaţiei. După Revoluţia din ’89, celebritatea liceului bucureştean "Jean Monnet" creştea de fiecare dată la alegeri. Aici au votat o parte dintre marii politicieni, cei care locuiesc în zona Primăverii, precum Ion Iliescu, Adrian Năstase, Dinu Patriciu şi multe alte nume pentru care se făcea breaking news din apropierea urnei de vot. Aici au învăţat odraslele nomenclaturiştilor. Astăzi, elevii modeşti sunt "eclipsaţi" de fiţe. 

"Înainte era respect"

În luna noiembrie, 2002, un inconştient a detonat o grenadă şi a rănit cinci elevi ai liceului. A fost condamnat pentru terorism. Atunci, liceul a apărut din nou la ştiri. Fiţele şi problemele grave de indisciplină au explodat în ultimele două luni: un profesor e acuzat de o elevă că a violat-o, o liceeană pozează în Playboy, iar alte două sunt acuzate că au furat un aparat foto şi un telefon dintr-un club. 
"Jean Monnet", care a purtat mai multe titulaturi pe vremea comuniştilor, are absolvenţi care au ajuns oameni de valoare în cultură, afaceri sau şefi în marile companii de peste Ocean. Înainte de ’89 era una dintre şcolile preferate de nomenclaturiştii importanţi, toţi doreau să-şi vadă odraslele aici. "Dom’le, în vremurile acelea era respect faţă de şcoală şi profesor, nu-l lua nimeni în râs", e de părere Serghei Mizil, fiul unui demnitar comunist. 

Elevi doar în uniformă

Poetul Traian T. Cosovei este unul dintre absolvenţii Liceului "Jean Monnet", promoţia ’73. "În vremea aceea se făcea şcoală. Am prins perioada în care se purta uniformă cu matricolă, fetele veneau în sarafan", îşi aminteşte poetul. În anii ’70, spune că era una dintre şcolile de elită din ţară, "alături de Liceul Mircea cel Bătrân din Constanţa şi Sava, din Capitală". "Conducerea liceului nu ştiu dacă este atât de vinovată. Am auzit o întrebare pe care a pus-o retoric o doamnă profesor: «La ora 4 dimineaţa, când fetele nu sunt acasă, nu se întreabă nimeni unde sunt?»", mai adaugă poetul Traian T. Cosovei. 

Ozana Barabancea, una dintre marile artiste ale Operei Române, e absolventă de "Jean Monnet". Crede că elevii sunt "victimele societăţii actuale şi promovării non-valorilor din mass media". A absolvit liceul în ’87. "Într-adevăr, erau şi copii ai căror părinţi aveau diverse funcţii importante în societatea de atunci, însă toţii elevii erau foarte buni şi cu mintea deschisă", îşi aminteşte artista.
Absolvenţii "Jean Monnet" spun că şi "profesorii de acasă", părinţii, au o parte de vină pentru scandalurile în care a intrat şcoala lor. 

Elevii au scandat "Jos etichetele", îmbrăcaţi în Dolce&Gabbana 

Enervaţi că au fost demişi directorii care le ţineau partea şi că televiziunile le strică imaginea, elevii de la "Jean Monnet" au scandat ieri, în pauze, "Jos etichetele", îmbrăcaţi în Burberry şi D&G. Pentru prima dată de la izbucnirea scandalurilor, profesorii şi conducerea au rupt tăcerea şi le-au fost alături. 
"Rău cu directoarea, dar mai rău fără ea" 

La 8 dimineaţa, carele televiziunilor blochează circulaţia în faţa liceului, iar reporterii se bat pe declaraţii. În jurul prânzului, cum se sună de ieşire, toată suflarea se mută în curtea şcolii. 
"Uitaţi, ea e noua Zăvoranca", sparge gheaţa un elev, arătând cu degetul la colega care îşi acoperă faţa."Vrem direcţiunea înapoi", militează un altul în spate. Este semnalul care porneşte răscoala. 

Zeci de elevi se revarsă din şcoală, se aliniază ca la cor pe scările de la intrare şi scot pancarte cu mesaje de răzvrătire: "Vrem directoarele înapoi" sau "Oana exmatriculată, directoarea preferată". "Laşii" se hlizesc de la geam la mulţimea care face valuri ca pe stadion şi scandează "Eee, Eee, Jean Monnet, Jean Monnet!". "Aşa suntem noi, spontani. De ce să tăcem, ieşim în stradă când nu ne convine ceva", se agită o elevă. Recunoaşte însă adevăratul motiv al protestului. "Directoarele nu au beneficiat de o simpatie mare, dar în locul lor vine cineva de la minister şi atunci va fi mai rău". 

"Mai găsiţi şi alte subiecte" 

La fix, mulţimea se risipeşte. Protestul continuă în tăcere în timpul orelor: la ferestre răsar afişe cu "I heart JM". 

În pauza următoare, liceenii îi băgă pe cei mici la înaintare. "Ce faci lidere, pleci?", îl ia la rost paznicul pe cel care fusese "sufletul" protestului. "Păi nu-mi ajunge? De la 8 nu mai pot, mă doare gâtul", se scuză elevul.
Ca vedetele, câţiva elevi ies pe poarta din dos. "Chiar nu puteţi să găsiţi şi alte subiecte mai bune", le face observaţie jurnaliştilor o tânără. 

Cum a luat naştere protestul 

Autorii morali au fost liceenii din clasa a XII-a, dar au ţipat şi cei din clasele primare. "Pe la 10 ne-am pomenit în clasă cu fetele dintr-a XII-a. Aveau pancarte şi au zis că vor să protesteze, că nu e suficient să facem o pagină pe Facebook. Ne-au întrebat dacă ne băgăm, iar în mintea noastră s-a aprins imediat beculeţul. Directoarele erau în spatele nostru şi ne-au mulţumit. Sunt şocate. Noi nu suntem de acord cu ce au făcut colegele noastre", ţine să precizeze Ştefania Baraşcu, elevă în clasa a XI-a. 

Profesorii au protestat şi ei faţă de decizia de demitere a directorilor. Nu-şi asumă escapadele din timpul liber al elevilor şi spun că fata implicată în scandalul sexual nu a fost favorizată

Neregulile găsite de corpul de control al Ministerului Educaţiei în liceu i-au scadalizat şi pe profesori, şi pe conducerea demisă, dar şi pe părinţi, care au protestat cot la cot cu elevii. Pentru prima dată de la izbucnirea scandalurilor, cadrele didactice au făcut declaraţii şi au venit cu documente prin care susţin că "sforile s-ar fi tras de mai sus".
"Nu e vina mea când copilul pleacă de la şcoală în club" 

Deşi ancheta efectuată de inspectorii de la minister a scos la iveală nereguli în dosarul de transfer al elevei Oana R., cea care şi-a acuzat profesorul de sport că ar fi violat-o, profesorii spun că, de fapt, cererea de transfer a elevei nu a fost aprobată de ei, ci de şefii lor. "Transferul elevei Oana R. nu a fost aprobat la nivel de liceu, are parafa Inspectorului General. Diferenţele au fost date la Ministerul Educaţiei" , a declarat învăţătoarea Ştefania Pavel.
Într-o scurtă apariţie, directorul demis, Tudoriţa Codreanu, a recunoscut că nu poate controla şi viaţa personală a elevilor, responsabili de acest lucru fiind părinţii . "Am avut ghinion că lucrurile s-au petrecut aşa, dar activitatea liceului, a copiilor şi a profesorilor nu poate fi redusă la scandalurile în care sunt implicaţi 4-5 copii. Eu am parcurs toate etapele când s-au produs incidentele: am anunţat părinţii, Inspectoratul. Nu e vina mea când elevul pleacă la 1.00 de la şcoală şi merge în club", a declarat directorul demis al liceului. 

Excursioniştii vor avea note scăzute la purtare

Pentru că este vorba de o activitate şcolară, toţi elevii care au consumat alcool în excursia de la Predeal vor avea notele scăzute la purtare. "S-a semnat un proces verbal că elevii nu vor consuma alcool, iar toţi cei care au încălcat regula vor fi traşi la răspundere în consiliul profesoral de la sfârşitul lunii", a adăugat învăţătoarea Pavel. 

Câţiva părinţi care au privit din stradă protestul au fost în asentimentul dascălilor. "Cred că liceul este un mediu sigur pentru copilul meu. Nici nu mă gândesc să-l mut, pentru că ştiu că fiecare pădure are uscăturile ei. Conducerea şi-a făcut treaba: au introdus uniforme, nu se mai fumează în şcoală. Dar pentru ce fac copiii în afara şcolii, trebuie traşi la răspundere părinţii", crede Constantin Zamfirescu, tatăl unui elev de la "Jean Monnet".
DECIZIE 

Daniel Funeriu: "Nu elevii îşi aleg directorul" 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, i-a suspendat pe directorii liceului şi a luat decizia ca activitatea şcolii să fie monitorizată timp de un an. Ancheta efectuată de Corpul de Control a scos la iveală mai multe nereguli în dosarul de transfer al elevei Oana R., implicată în scandalul sexual cu profesorul de sport, foarte multe absenţe nemotivate, şedinţe la care figurau unii profesori, dar semnau alţii, dar şi probleme ce ţin de gestionarea conflictelor în şcoală. 
"Controlul a arătat că relaţia nefirească dintre profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la «Jean Monnet», a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului, precum şi gestionarea relaţiei părinte - şcoală. Evident, instanţa este cea care va decide asupra naturii acestei relaţii, dar atunci când conducerea şcolii nu îşi face datoria, efectele sunt grave", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. 

Decizia de demitere a conducerii liceului a fost picătura care a umplut paharul şi a scos elevii la proteste. Lozincile elevilor nu schimbă însă decizia ministrului, care susţine că raportul corpului de control este clar, iar dispoziţiile lui vor fi dus la îndeplinire. "Atribuţiile legale pentru desemnarea unui nou director nu aparţin elevilor de la Jean Monnet", a precizat ministrul. 
ISTORIA NUMELUI 

De-a lungul istoriei sale, actualul liceu "Jean Monnet şi-a schimbat numele de mai multe ori 

1963 – 1965 Şcoala Medie nr. 24; 

1965 – 1976 Liceul nr. 24; 

1976 – 1982 Liceul de Matematică- Fizică nr.2; 

1982 – 1990 Liceul Industrial 32; 

1990 – 1992 Liceul Teoretic George Calinescu"; 

1992 – până în prezent Liceul Teoretic “Jean Monnet".

DECLARAŢII 
"Relaţia nefirească dintre profesor şi elevă, indiferent cât de emancipat este mediul de aici, înseamnă disfuncţionalităţi în conducerea liceului." 

DANIEL FUNERIU, Ministrul Educaţiei 
"Am un an de când sunt director şi 14 de profesorat aici. Am doctorat şi masterate, nu ţin cu dinţii de funcţie." 

TUDORIŢA CODREANU, Director demis, Liceul "Jean Monnet" 
"La Jean Monnet nu vin doar elevi de bani gata. Avem şi orfani, copii cu situaţii materiale diverse. Nu mai puneţi etichete." 

ŞTEFANIA PAVEL învăţătoare, Liceul "Jean Monnet" (CRISTINA LICA)

Unde, cum şi de când se organizează clasa zero

Ministerul Educaţiei lucrează la metodologia de organizare, iar în scurt timp toate întrebările părinţilor vor primi răspuns. Deocamdată, directorii de şcoli şi grădiniţe şi părinţii sunt confuzi.
Imediat ce Ministerul Educaţiei a anunţat că începând din anul următor se introduce clasa pregătitoare sau clasa zero, părinţii au început să se pregătească pentru înscriere. 

Majoritatea s-au lovit însă de lipsa informaţiilor: nu se ştie unde se organizează aceste clase, cine predă, ce se învaţă, etc. Deocamdată, există doar întrebări: grădiniţele şi şcolile aşteaptă informaţii de la inspectoratele şcolare, acestea, la rândul lor, aşteaptă răspunsuri de la Ministerul Educaţiei.

Se amână proiectul? 

O informaţie care circulă deocamdată ca zvon este că, probabil, se va amâna organizarea acestor clase până anul viitor, de vreme ce nu s-au stabilit spaţiile, nu au fost instruiţi educatorii şi învăţătorii, nu există o programă şi nici nu a fost elaborată încă metodologia. Reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei spun însă că nu se pune problema amânării acestui demers şi că în acest moment se lucrează la metodologia de organizare. "Aceasta va fi finalizată în curând şi va răspunde la toate întrebările", este mesajul unui reprezentant al instituţiei. 

Depinde de spaţiu

Până atunci, şcolilor şi grădiniţelor li s-a dat comanda "pe loc repaus": nu se mai fac înscrieri pentru clasele pregătitoare, nu se transmite nicio informaţie concretă părinţilor. Conform datelor iniţiale primite de inspectoratele şcolare la începutul anului şcolar de la Ministerul Educaţiei, aceste clase pregătitoare ar urma să se organizeze fie în grădiniţe, fie în şcoli, în funcţie de spaţiul de care dispun aceste instituţii. Cadrele didactice vor avea dublă specializare şi se va crea o programă specială. O certitidine este că, în ianuarie 2012, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti va deschide o linie verde pentru ca părinţii să se poată lămuri unde şi când să îşi înscrie copiii. 

Azi e, mâine nu e 

Claudiu este tatăl unei fetiţe de cinci ani, care merge la o grădiniţă din Bucureşti, iar experienţa lui în această problemă este similară cu a multor părinţi. "La început, doamna educatoare ne-a spus să începem să căutăm o şcoală, pentru că anul viitor fetiţa va intra în clasa zero. Apoi, ne-a transmis să nu mai căutăm, că se va organiza o astfel de clasă chiar în grădiniţă. Zilele acestea ne-a informat că, de fapt, nu se mai face nimic. Chiar nu ştiu ce să mai cred".
Teoretic se face, practic, nu se ştie

La fel de bulversaţi sunt şi educatorii şi învăţătorii din toată ţara. "Zilele acestea l-am întrebat pe directorul şcolii şi mi-a spus că, teoretic, se face în şcoală, dar că nu e nimic sigur, că nu se ştie ce spaţii vor fi folosite", spune o educatoare din Târgu-Mureş. 
LEGISLAŢIE 

Cine învaţă în clasa pregătitoare 

Conform legii Educaţiei, în clasa pregătitoare sunt înscrişi copiii care au împlinit vârsta de şase ani până la data începerii anului şcolar 2012-2013. La solicitarea scrisă a părinţilor, a tutorilor sau a susţinătorilor legali, pot fi înscrişi în clasa pregătitoare şi copiii care împlinesc vârsta de şase ani până la sfârşitul anului calendaristic, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare. 

Ministerul Educaţiei a solicitat inspectoratelor şcolare o analiză a situaţiei din teritoriu. Concret, li s-a cerut numărul de copii care ar urma să fie încadraţi în clasa pregătitoare, spaţiile disponibile pentru organizarea acestora şi numărul cadrelor didactice cu dublă specializare care ar putea prelua aceste clase. 
În paralel, grădiniţele au solicitat părinţilor care au dreptul de a opta să-şi exprime opţiunea privind forma aleasă. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ

Antonescu, despre situaţia de la "Jean Monnet": E nevoie de un nivel de exigenţă mult mai ridicat

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat, luni, referindu-se la situaţia de la Liceul "Jean Monnet" din Capitală, că în privinţa comportamentului, ţinutei şi atmosferei din şcoli este "cât se poate de conservator", el pronunţându-se pentru un nivel de exigenţă mult mai ridicat, potrivit Mediafax. "În privinţa asta, a şcolii, a comportamentului, a ţinutei, a atmosferei, eu sunt cât se poate de conservator. Cred că e nevoie de un nivel de exigenţă şi sub acest aspect mult, mult mai ridicat", a spus Antonescu.

Asupra situaţiei de la "Jean Monnet" s-a pronunţat şi liderul PC Daniel Constantin, care a arătat că "presupusul viol" şi parada de modă la care a participat o elevă reprezintă "lucruri anormale". "Acolo sunt mai multe lucruri care s-au întâmplat. Dincolo de violul sau presupusul viol, a fost şi parada de modă făcută de o elevă. Deci, sunt mai multe lucruri care cred că sunt anormale şi vreau să spun că nu se întâmplă din păcate numai la Jean Monnet", a spus Daniel Constantin.

Câteva zeci de elevi au ieşit, luni, în curtea Liceului "Jean Monnet" din Capitală pentru a protesta faţă de decizia de demitere a conducerii şcolii, ei cerând să nu mai fie asociată imaginea liceului cu scandalurile din ultima perioadă şi să se arate că unitatea are şi foarte mulţi olimpici.

Conducerea Liceului "Jean Monnet" a fost demisă din cauza gravelor nereguli constatate de Corpul de control al MECTS, iar Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti va monitoriza timp de un an activitatea unităţii de învăţământ, a declarat, duminică, pentru MEDIAFAX ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. "Controlul efectuat a arătat că relaţia nefirească între profesor şi elevă, indiferent de cât de emancipat este mediul de la «Jean Monnet», a fost şi rezultatul unor disfuncţionalităţi grave în conducerea liceului şi gestionarea relaţiei părinte - şcoală. Evident, instanţa este cea care va decide asupra naturii acestei relaţii. Se vede clar că, atunci când conducerea şcolii nu îşi face datoria, efectele sunt grave", a spus ministrul Daniel Funeriu.

Ministrul Educaţiei a precizat că, printre alte măsuri, a decis demiterea, conform procedurilor legale, a întregii conduceri şi monitorizarea de către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a activităţii în liceu pe o perioadă de un an. "Faptul că în acest liceu sunt şi elevi cu o stare materială bună nu trebuie să dea liceului un statut aparte. Legea este identică pentru toţi şi angajamentul Ministerului pentru disciplină, ordine şi rigoare este cât se poate de puternic", a mai spus ministrul Funeriu.

Raportul Corpului de control al MECTS la Liceul "Jean Monnet" din Capitală indică multiple nereguli, începând cu registrele privind evidenţele şedinţelor Consiliului de administraţie, unde apar situaţii în care cei care decid sunt diferiţi de cei care au participat la întrunire, aprobarea de transfer a elevilor, care se bazează pe decizii aleatorii, lipsa proiectelor privind combaterea violenţei, gestionarea situaţiei de criză.

De asemenea, rezultatele controlului au arătat lipsa unei comisii şi a unor strategii pentru reducerea abandonului şi a absenteismului şcolar, în condiţiile în care elevii Liceului "Jean Monnet" au un număr mare de absenţe nemotivate, neexistând un plan pentru reducerea acestui fenomen.

În cazul elevei care l-a acuzat pe profesorul Dan-Octavian Vişan că a violat-o în timpul unei excursii la Predeal, Corpul de control a constatat că aceasta are în primul semestru 45 de absenţe nemotivate, pentru care nu a fost dispusă nicio sancţiune, iar dosarul de transfer era incomplet.

O elevă de la Liceul "Jean Monnet" s-a prezentat, în 3 noiembrie, la Secţia 1 Poliţie însoţită de părinţi şi a depus plângere împotriva profesorului de sport Dan-Octavian Vişan, acuzându-l că a violat-o, în timpul unei excursii la Predeal. Dan-Octavian Vişan a fost arestat preventiv, fiind acuzat de acte sexuale cu un minor.

Numele Liceului "Jean Monnet" a fost implicat şi în alte scandaluri, recent două eleve fiind acuzate că au furat un telefon mobil şi o cameră foto de la două studente. Incidentul a avut loc în noaptea de joi spre vineri, într-un club din Capitală.

O altă elevă de la Liceul "Jean Monnet" a pozat în Playboy, alături de primarul Radu Mazare. Mădălina Pamfile a apărut pe coperta numărului din noiembrie al revistei Playboy, alături de Radu Mazăre şi alte două domnişoare nud.

În urma deciziei de a poza în Playboy, dar şi pentru alte contravenţii la codul Liceului "Jean Monnet" a fost propusă scăderea notei la purtare elevei Mădălina Pamfile. Consiliul profesoral a decis să propună sancţionarea Mădălinei Pamfile şi pentru absenţele repetate şi nemotivate de la ore, dar şi pentru prezenţa în diverse emisiuni de televiziune fără a avea permisiunea conducerii liceului. (OVIDIU PETROVICI)

SINDICATE

FINANCIARUL

Proiectul bugetului asigurarilor sociale, avizat favorabil in comisiile reunite

Comisiile reunite de munca au avizat bugetul asigurarilor sociale de stat pentru anul 2012, care este prevazut sa creasca de la 48,38 de milioane de lei in anul 2011 la 48,73 de milioane de lei in anul 2012. 

Fondurile destinate pensiilor sistemului public in 2012, in suma de 42,678 miliarde lei, se situeaza la un nivel aproximativ egal cu cel aferent anului 2011. La fundamentarea bugetului asigurarilor sociale pe anul 2012 s-a luat in calcul un numar de 4,761 de milioane de pensionari si o pensie medie de 747 de lei 

Proiectul mai prevede si o majorare a cotei de contributie aferenta fondurilor de pensii administrate privat cu 0,5%, de la 3% la 3,5%. Bugetul asigurarilor sociale de stat pe anul 2012 este prevazut cu un excedent de 171 de milioane de lei, cu 2,2% mai mare decat cel din 2011. 

Principalele cheltuieli cu asigurarile de somaj si cu asistenta sociala, in 2012, sunt de 1,165 de miliarde de lei pentru indemnizatiile de somaj, 80,9 milioane de lei pentru indemnizatii de somaj acordate absolventilor, 40,6 milioane pentru stimularea angajatorilor care angajeaza tineri si 480 de milioane pentru contributiile sociale aferente indemnizatiilor de somaj. 

Bugetul asigurarilor pentru somaj in anul 2012 este prevazut cu un excedent de 188 de milioane de lei, cu 10% mai mare decat cel din 2011. 

In cadrul dezbaterilor, parlamentarii PSD si PNL din comisiile de Munca reunite au criticat, in prezenta ministrului Muncii, Sulfina Barbu, proiectul de buget privind asigurarile sociale de stat pe 2012. "Este un buget al neputintei. Se ingheata punctul de pensie la 738 de lei, nivel din 2009, cu un efect distrugator asupra puterii de cumparare a pensionarilor. Acest buget genereaza subocuparea, adanceste saracia grupurilor defavorizate", a declarat Ioan Cindrea (PSD), vicepresedintele Comisiei de Munca din Camera Deputatilor, despre bugetul asigurarilor sociale de stat. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Ministrul Muncii a cerut stabilirea unei singure modalităţi de raportare a ratei şomajului

Ministrul Muncii, Sulfina Barbu, a declarat luni că atunci când a ajuns la minister a constatat că sunt raportări diferite ale ratei şomajului şi a cerut echipei de specialitate stabilirea unei singure modalităţi, potrivit Mediafax.

Sulfina Barbu a răspuns astfel unei întrebări adresate de fostul ministrul al Muncii Dan Mircea Popescu, care a arătat că modul de calcul al indemnizaţiei de şomaj şi al ratei şomajului este ieşit din comun. "Avem un indicator social de referinţă care nu are ce să caute în bugetul asigurărilor sociale de stat pentru calcularea indemnizaţiei de şomaj, pentru că aici este vorba de contribuţii. Legarea indemnizaţiei de şomaj de acest indicator mi se pare nejustificată. Apoi, maniera în care calculăm rata şomajului, conform Institutului Naţional de Statistică dar şi Biroului Internaţional al Muncii, este o aiureală întreagă. Dacă tot suntem în UE, de ce nu mergem pe formula Biroului Internaţional al Muncii? De ce aiurim lumea?", a arătat Dan Mircea Popescu în comisiile parlamentare de specialitate.

Sulfina Barbu a explicat că în septembrie, când a venit la Ministerul Muncii, a constatat acelaşi lucru şi a solicitat deja găsirea unei soluţii pentru a avea o modalitate unică de calcul. Ea le-a promis parlamentarilor din comisiile de muncă ale celor două Camere că în momentul în care vor exista nişte propuneri, acestea vor fi discutate cu ei. (OVIDIU PETROVICI)
ALTE ŞTIRI
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