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STIREA ZILEI

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu: "Sunt o serie de măsuri care vor intra în vigoare în mod evident gradual" 

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Campionii în educaţie vor să ajute România 

Cristina Ghenoiu, Radu Beleca şi Valeria Popa s-au numărat  ieri printre premianţii de la Gala Ligii Studenţilor Români din Străinătate. Unii dintre laureaţi şi-au arătat disponibilitatea de a reveni în ţară după terminarea studiilor pentru a contribui substanţial la dezvoltarea ţării.

Cristina Ghenoiu
Dedic acest premiu tuturor românilor din străinătate care au ales să ducă numele României mai departe. "
- Doctorand la Universitatea Cornell din SUA, unde a fost admisă în 2005. Studiază biologia celulară şi cromozomială, biologia moleculară, genetică şi biochimie. 
- Colegiul Mount Holyoke, din South Hadley, SUA, unde a făcut cursuri de biochimie şi şi-a susţinut licenţa în 2004.
- Cursuri de egiptologie la Universitatea din Cairo.
- Colegiul Lester B Pearson din Vancouver, Canada. 
- Studii gimnaziale la Colegiul „George Coşbuc" din Bucureşti, România.
Radu Beleca
" Vreau să ajut la aşezarea României la masa cercetării internaţionale. "
- Doctorand în fizică la Universitatea Brunel din Londra, Marea Britanie, din 2007. Studiază electrostatic aplicată, atomizare, aerosoli, sisteme laser, inhalatoare şi protecţia mediului. Beneficiază de o bursă acoperită integral de universitate şi o companie farmaceutică. 
- Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, specializarea inginerie medicală. La 19 ani e admis în laboratorul profesorului clujean Alexandru Iliu. 
- Liceul „Emilian Gojdu" din Oradea. 
Valeria Popa
" Nu vreau să părăsesc România pentru că aici am familia şi toţi prietenii. "
- Facultatea de Economie Pantheon-Sorbona, Paris, Franţa.
- Studentă în anul III la Academia de Studii Economice din Bucureşti, Facultatea de Relaţii Internaţionale. Se pregăteşte pentru un masterat în Franţa sau Marea Britanie. 
- A publicat articole în revista „Manageri în dialog". Vrea să devină jurnalist economic. 
- Face parte din organizaţii studenţeşti din Franţa şi România.
- Colegiul „Vasile Alecsandri" din Galaţi.
Cei mai buni tineri de la universităţile de top din Europa şi America de Nord au fost premiaţi ieri în cadrul Galei Ligii Studenţilor Români din Străinătate. Evenimentul, aflat la cea de-a doua ediţie, s-a desfăşurat la Palatul Parlamentului şi a avut patru secţiuni: marele premiu, licenţă, studii postuniversitare şi burse Erasmus. Ultima categorie a fost introdusă în premieră în acest an. Sebastian Burduja, preşedintele Ligii Studenţilor Români din Străinătate (LSRS), a declarat că tinerii români care învaţă afară pot contribui substanţial la dezvoltarea ţării: „Primiţi-ne acasă! România nu-şi permite să piardă capetele strălucite pe care le are". Şeful LSRS a adăugat că tinerii români cu merite excepţionale reprezintă modele autentice de excelenţă, iar România are nevoie acum mai mult ca oricând de expertiza şi entuziasmul lor. Câştigătorii au fost selectaţi de un juriu din care au făcut parte  personalităţi precum Ionel Haiduc, preşedintele Academiei Române, Sergiu Celac, fost ambasador la Londra, d iplomatul Andrei Ţărnea, universitarii Adrian Curaj şi Dumitru Borţun, Marian Staş, preşedinte Codecs.  

De ce preferă tinerii români universităţile anglo-saxone
Marele Premiu a fost decernat de Ionel Haiduc, preşedintele Academiei, Cristinei Ghenoiu, o tânără de 29 de ani, doctorand în biologie celulară şi cromozomială la Universitatea Cornell din SUA. „Dedic acest premiu tuturor românilor din străinătate care au ales prin muncă şi sacrificiu să ducă numele României mai departe", a spus tânăra. La vârsta de 16 ani, pe când era elevă în clasa a X-a la Colegiul „George Coşbuc" din Bucureşti, Cristina Ghenoiu a plecat din România cu o bursă în Canada. Tânăra vrea să-şi construiască o carieră internaţională în biochimie. Ea spune că pentru ca acest lucru să se întâmple trebuie să rămână în SUA.
„Vreau să colaborez, nu să iau locul cuiva"
Un alt laureat la categoria studii postuniversitare a fost Radu Beleca, 27 de ani din  Oradea. Tânărul este doctorand în fizică la Universitatea Brunel din Londra, Marea Britanie. „Vreau să mă întorc în România şi să colaborez cu cei de aici, şi nu să iau locul cuiva", a declarat tânărul. El a adăugat că atunci când a plecat i s-a cerut să rupă definitiv legăturile cu România dacă vrea să facă cercetare de performanţă în Marea Britanie, dar că el nu a putut face acest lucru. „Vreau să ajut la aşezarea României la masa cercetării internaţionale pentru că puţini ştiu că noi avem tehnologii pe care străinătatea nu le are", a declarat el.  Tânărul a afirmat că sistemul de învăţământ britanic e mai performant deoarece e finanţat şi susţinut continuu, spre deosebire de cel din România. 
Premiul pentru Studentul Erasmus al anului a fost acordat Valeriei Popa. Tânăra are 22 de ani şi urmează cursurile Academiei de Studii Economice din Bucureşti, fiind student în anul III. „Nu am vrut neapărat să plec în străinătate să plec, dar din liceu am făcut o pasiune pentru limba franceză", a spus fata. Ea a adăugat că nu se gândeşte să părăsească România.  
Ce este LSRS
Liga Studenţilor Români din Străinătate reuneşte 5.000 de tineri care se află la studii la universităţi din toată lumea. Scopul organizaţiei este să apere şi să promoveze drepturile şi interesele academice, profesionale, sociale şi culturale ale membrilor săi, precum şi de a facilita contribuţia lor la dezvoltarea României.  Liga militează pentru întoarcerea studenţilor români în ţară după terminarea studiilor.
Lista premiilor pentru excelenţă academică 
America de Nord: 
Marele Premiu - Cristina Ghenoiu (Cornell - SUA); 
Licenţă - Patricia Florescu (Harvard - SUA); 
Postuniversitar - Ruxandra Paul (Harvard - SUA).
Europa: 
Licenţă - Alexandra Dobra (York - Marea Britanie); 
Postuniversitar - Cosmina Dorobanţu (Oxford - Marea 
Britanie), Radu Belcea (Brunel - Marea Britanie); 
Erasmus - Valeria Popa (Sorbona Paris 1 - Franţa).
Condiţii pentru reîntoarcerea în ţară
Liga Studenţilor Români din Străinătate (LSRS) a efectuat un sondaj în rândul tinerilor care învaţă în universităţi străine care arată că 35% din cei chestionaţi nu vor sub nicio formă să se întoarcă, 38% sunt nehotărâţi, iar 24% iau în calcul varianta revenirii în România. Tinerii studioşi spun că ar accepta să lucreze în România pentru un salariu mediu net lunar de peste 1.100 de euro. Pe lângă oferta salarială mai contează şi posibilitatăţile de avansare şi de dezvoltare personală. Sondajul a fost făcut pe un eşantion de 800 de studenţi care urmează programe de afaceri, economie, informatică şi studii internaţionale. 
Tinerii, atraşi de Anglia
Statisticile LSRS arată că sunt 5.000 de studenţi care învaţă în străinătate. Neoficial însă numărul tinerilor este de aproximativ 50.000. Cei mai mulţi dintre studenţi preferă să înveţe în Marea Britanie, fapt confirmat şi de statisticile organizaţiilor care dau burse de studiu. Tinerii care au plecat prin programul Bursa Specială „Guvernul României", cea mai mare parte a tinerilor - 74% - a plecat la studii în Marea Britanie, iar alţi 23% în SUA. Însă niciunul dintre aceştia nu a fost angajat de stat aşa cum prevedea contractul încheiat cu Guvernul României.  (Andreea Ofiţeru, Cătălina Toma )

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu: "Sunt o serie de măsuri care vor intra în vigoare în mod evident gradual" 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat la Special adevarul.ro că primele măsuri pe care le va lua pentru a aplica noua lege a educaţiei sunt măsurile administrative care privesc viaţa şcolii. 

„Mă refer aici la formarea consiliilor de administraţie, urmate de concursuri pentru posturile de directori, şi toate aceste procese administrative care se petrec la nivelul şcolii. Sunt o serie de măsuri care vor intra în vigoare în mod evident gradual. Am să vă dau câteva exemple: noul mod de trecere la liceu”, a declarat Daniel Funeriu. Ministrul a mai spus că în privinţa trecerii clasei pregătitoare nu s-a stabilit unde se vor desfăşura fizic cursurile: la grădiniţă ca până acum sau la şcoală. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Funeriu: În acest an şcolar nu vor fi disponibilizări suplimentare 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, joi, că în acest an şcolar nu vor fi făcute noi disponibilizări, precizând însă că "aceste lucruri se vor produce pe parcursul anilor viitori", potrivit Realitatea.net, citat de NewsIn."Anul şcolar 2010-2011 se va încheia exact cum a început", a subliniat Funeriu.Sindicaliştii au avertizat miercuri că aplicarea Legii Educaţiei Naţionale va reduce mii de posturi didactice începând cu luna februarie.Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au afirmat că, prin articolul 361, alineatul 2, din Legea Educaţiei Naţionale, se abrogă Legea nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic, ceea ce înseamnă că profesorii cu peste 25 de ani vechime, grad didactic I, nu vor mai avea norma didactică redusă cu două ore. Mai exact, dacă până acum aveau o normă de predare de 16 ore, prin noua lege vor avea o normă de predare de 18 ore, precizează reprezentanţii FSLI. Potrivit calculelor făcute de experţii FSLI, acest lucru ar înseamna o reducere totală a 3.500 de posturi didactice din învăţământul preuniversitar."Nimic din Legea Educaţiei Naţionale nu este întâmplător. Această reducere a fost inclusă şi în Legea bugetului pentru anul 2011, prin care sistemul de învăţământ a primit la cheltuielile cu personalul mai puţin cu 25%, faţă de 2010. În acest context sunt inevitabile disponibilizările în sistem, începând cu cel de-al doilea semestru şcolar. FSLI nu este de acord cu politica Guvernului, care încearcă să modernizeze învăţământul aruncând angajaţii acestui sistem în stradă", a declarat preşedintele FSLI, Simion Hăncescu.Legea educaţiei a fost promulgată marţi de preşedintele Traian Băsescu.(OVIDIU PETROVICI)

SINDICATE

COTIDIANUL

Minerii şi energeticienii din Oltenia ar putea intra de luni în grevă generală 

Minerii şi energeticienii din Oltenia sunt nemulţumiţi de faptul că responsabilii proiectului Electra de reorganizare a sectorului energetic nu renunţă la disponibilizări.Potrivit proiectului, anul acesta ar urma să fie puşi pe liber cel puţin 4.000 de mineri şi energeticieni.Sindicaliştii propuseseră cinci ani de şomaj tehnic pentru minerii care mai au puţin până la pensie şi trecerea a 10% din Electra în acţiuni pe care să le cumpere angajaţii.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cum se vor schimba pedepsele din Codul Rutier 

Înjurăturile, depăşirile repetate, slalomurile, frânele bruşte, bătăile dar şi alte agresiuni în trafic ar putea fi sancţionate mult mai drastic. Pe lângă dosarul penal, şoferii nervoşi vor rămâne fără permis pentru o perioadă de până la un an, pe lângă  penale.

Comisarul – şef Paul Toma, de la Direcţia Poliţiei Rutiere, va vorbi, vineri, de la ora 15.00, la video-chatul de pe www.adevarul.ro despre propunerile de înăsprire a sancţiunilor Codului Rutier, trimise deja la Parlament.(REDACTIA)

COTIDIANUL

Noii "moguli": Sarkozi și Merkel

Băsescu, supărat că nu a fost avertizat de "colegii" săi francez şi neamţ

Pentru Traian Băsescu, declarațiile făcute în ultimele două zile în diverse ieșiri publice și preluate de televiziunile de știri și agențiile de presă nu au fost de ajuns. Drept urmare, joi seara, în "prime time" a apărut pe postul public de televiziune. Ca de obicei, nu a venit cu noutăți, ci doar cu nuanțări. Și, ca și în alte rânduri, tot la TVR 1, mesajele președintelui chiar dacă în aparență ele vizau în special persoane aflate la mii de km distanță, au fost mai mult pentru uz intern. Adică pentru recuperarea capitalului pierdut. Nu știm cât a punctat Traian Băsescu la capitolul imagine, dar, cu siguranță, imaginea României a fost depuncată.

 “Peste noapte și fără avertisment” Șeful statului s-a luat din nou la trântă cu liderii celor doi grei din UE. După ce a rererepetat că “motivaţia din scrisoarea celor doi miniştri, dar, repet, este incorectă” și că “nu poate fi cuplat MCV cu condiţiile de acces la Spaţiul Schengen”, și și-a manifestat optimismul “eu sunt convins că pe 14 ianuarie ultimul raport de inspecţie va arăta că suntem tehnic gata”, Traian Băsescu s-a luat de președintele Franței și cancelarul Germaniei: “Peste noapte şi fără avertisment! Măcar mă aşteptam ca unul din colegii mei din Consiliu, ori domnul preşedinte Sarkozy ori doamna cancelar Merkel să spună <>”.

Teoria conspirației...

Șeful statului vede o conspirație în legătură cu problema Schengen. “Trebuie spus - şi e bine ca românii să ştie - am văzut o campanie, o adevărată campanie, a fost întâi a unui fost ministru al integrării europene, a domnului Lelouche, legat de România, pe problema romilor, iar în ultima vreme constatăm o campanie a ministrului pentru integrare europeană, a noului ministru pentru integrare europeană din Guvernul Franţei care, spre exemplu, nici mai mult, nici mai puţin, s-a dus în faţa Adunării Naţionale a Franţei, a Parlamentului Franţei, afirmând că România nu trebuie să intre pentru că nu are tratat de frontieră cu Republica Moldova”. Oricum, T.B. l-a urechiat pe postul public pe “conspiratorul șef”, spunând că “tratatul nostru pentru frontiera de est a fost semnat în 1947, la Paris. Deci discutăm de un ministru francez care nu ştia că tocmai acolo unde vorbea el se semnase tratatul, care definea frontiera României cu fosta Uniune Sovietică, care a fost recunoscută de noi ca frontiera Republicii Moldova”.

...și teoria discriminării

 Finalul subiectului Schengen a demonstrat, fără echivoc, că de fapt mesajele lui Traian Băsescu sunt în special pentru uz intern, și nu reprezintă altceva decât o campanie de imagine pro-domo. Cităm:  “Aş vrea să tragem o concluzie. Estev incorectă atitudinea celor doi miniştri, deocamdată, faţă de România şi nu putem tolera această abordare. Repet: este o discriminare la adresa României. Nu putem tolera pentru că dacă acum stăm ca râmele, cum ne recomandă foarte mulţi - staţi, să stăm liniştiţi, că sunt marile state ale UE. Da, sunt marile state dar cei 22 de milioane de români au dreptul la respect. Nu ei judecă, nu ei au impus condiţii de independenţă şi izolare a justiţiei de orice formă de control. Românii au dreptul să fie în Spaţiul Schengen. Nu poţi să jigneşti, să tratezi aşa 22 de milioane de români”.

Ce înseamnă “îmi asum răspunderea”

Traian Băsescu a “tradus” la TVR ce trebuie să înțelegem din afirmația sa că îșI asumă răspunderea în cazul unui eșec în privința aderării la spațiul Schengen. “Păi după rostirea unei astfel de fraze, înseamnă că eu, ca şef al statului, reprezint toate puterile statului (L’etat, c’est moi – n.a.) fie că e vorba de puterea legislativă, puterea judecătorească, puterea excutivă, sunt şeful acestui stat, astea sunt puteri în stat. De altfel, şi circulaţia constituţională a preşedintelui României este cu acces în toate instituţiile acestea”.Numai că după ce a spus (cu o undă de regret în gând – n.a.) că nu are autoritate executivă asupra niciuneia din aceste puteri, Traian Băsescu a arătat că și alții ar fi trebuit să-și asume răspunderea. “Ca atare, constatând că motivele invocate incorect, repet, incorect, în scrisoarea celor doi miniştri francez şi german, legate de Mecanismul de cooperare şi verificare pe justiţie, m-aş fi aşteptat ca CSM să spună <>. Constatând că în acea scrisoare se vorbeşte şi de slabe rezultate în lupta anticorupţie, mă aşteptam ca parlamentul să spună <> şi încă unu care e tot la ei. Neexistând aceste reacţii, cineva trebuia să-şi asume eşecul şi nu putea să o facă decât şeful statului”. Numai că aici – trecem peste faptul că ar fi trebuit amintit și cazul Robertei Anastase (frauda din Parlament și tăcerea Parchetului privind plângerea penală depusă acum 111 zile împotriva ei) – T.B. a servit telespectatorilor și o mică doză de neadevăr, în ceea ce privește cazul Ridzi. Nu întreg parlamentul a blocat accesul ei la justiție, ci colegii ei din PD-L.(Lucian Gheorghiu )

La mulţi ani

Aproape două milioane de români îşi serbează onomastica de Sfântul Ioan

Biserica Ortodoxă sărbatoreşte în 7 ianuarie Soborul Sfântului Prooroc Ioan Botezătorul şi Înaintemergătorul Domnului. Boboteaza şi ziua Sfântului Ioan Botezătorul marchează sfârşitul sărbătorilor de iarnă şi, totodată, al celor dedicate naşterii lui Iisus Hristos.Din cei 1.974.231 de români a căror onomastică este legată de Sărbătoarea Sfântului Ioan Botezătorul, 1.452.203 sunt bărbaţi şi 522.028 sunt femei, potrivit statisticilor Ministerului Administraţiei şi Internelor.Dintre bărbaţii care îşi serbează ziua numelui pe 7 ianuarie, 537.230 poartă numele Sfântului Ioan, 435.358 se numesc Ion şi 305.368 Ionuţ. De asemenea, 147.454 poartă numele Ionel, 22.016 - Nelu şi alţi 4.777 - Ionică.Numele Sfântului Ioan este purtat şi de 522.028 de femei. Dintre acestea, 366.588 au numele Ioana, 137.388 - Ionela, 11.399 - Nela şi 6.653 – Ionelia.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Aderarea Romaniei si Bulgariei la Schengen –manipulata politic de Germania 

Aderarea României şi Bulgariei la spaţiul Schengen, zona de liberă circulaţie în Europa, a fost amânată, a anunţat la Budapesta ministrul maghiar de interne Sandor Pinter, citat de agenţia germana de ştiri dpa. Oficialul maghiar, a cărui ţară deţine în prezent preşedinţia UE, a declarat că ambele ţări mai au de îndeplinit “o serie de condiţionalităţi”, astfel că o aderare la termenul fixat este imposibilă în prezent. Stirea , furnizata de o agentie serioasa de presa a dat ieri frisoane si la Bucuresti si la Sofia, intrucat vorbea despre o decizie deja luata, si nu despre o simpa solicitare , asa cum au facut pana acum Franta si Germania printr-o scrisoare adresata Comisiei Europene. Romania si Bulgaria au o multime de lucruri de facut", a spus oficialul maghiar, citat de aceeasi agentie.Aceste condiţii ar urma să fie fixate până în iunie, drept care aderarea celor două ţări ar putea avea loc cel mai devreme în luna octombrie, a adăugat Pinter. Ministrul ungar a declarat ca tara sa va continua sa sustina problema aderarii la Schengen in timpul presedintiei UE, spunand ca "candidaturile (n.red. Romaniei si Bulgariei) se afla pe agenda noastra". 
Amânarea aderării României şi Bulgariei la spaţiul Schengen este, de-acum, o “chestiune tranşată”, a confirmat pentru dpa şi un oficial al UE.Presa de limba germana a scris ca, in ultima perioada, aderarea celor doua tari la spatiul Schengen a provocat controverse in interiorul Uniunii Europene. Germania si Franta au amenintat ca se vor opune aderarii celor doua tari din Europa de Est, guvernele de la Berlin si Paris exprimandu-si ingrijorarea fata de problemele de securitate interna din cadrul Uniunii.In plus, autoritatile germane si franceze au solicitat celor din Romania si Bulgaria sa-si intensifice eforturile in lupta impotriva coruptiei si a crimei organizate.Declaratia ministrului de interne ungar este cu atat mai ciudata cu cat colegul sau de cabinet, ministrul ungar de externe  Janos Martony, a declarat,chiar  miercuri, la Budapesta, ca sprijina aderarea Romaniei si Bulgariei la spatiul Schengen in martie 2011.In contextul criticilor din partea Frantei si Germaniei la adresa celor doua tari, potrivit carora acestea nu ar fi pe deplin pregatite sa intre in spatiul Schengen, seful diplomatiei ungare a spus ca trebuie sa se actioneze cu realism, transmite agentia APA.

"Trebuie sa fim realisti in ceea ce priveste punerea in practica a obiectivului nostru de extindere cat mai repede posibil a spatiului Schengen cu Bulgaria si Romania", a spus Martony.El a subliniat ca Ungaria, in calitate de presedinte in exercitiu al UE, este constienta de ingrijorarea exprimata de Germania si Franta, dar a aratat ca Romania si Bulgaria ar trebui sa se alature zonei Schengen in luna martie, asa cum s-a convenit initial. In acest context, declaratia citata de presa germana,  in contradictie totala cu pozitia ministrul de externe de la Budapesta, confirma , inca o data, pozitiile extrem de transante ale Germaniei si frantei pe acest subiect si folosirea oricaror resurse de catre acestea pentru indeplinirea obiectivelor. 

Korodi: Declaraţiile ministrului ungar, redate greşit

Despre joaca de-a declaratiile a vorbit ieri si preşedintele Comisiei de politică externă din Camera Deputaţilor, Korodi Attila, care a declarat, pentru MEDIAFAX, că afirmaţiile ministrului ungar de Interne au fost "redate greşit", precizând că partea ungară s-a angajat să susţină intrarea României în Schengen la termenul stabilit, în martie 2011.Ministrul maghiar de Interne a dat o declaraţie presei şi, întrebat ce se va întâmpla cu aderarea României şi Bulgariei la Schengen, a prezentat mai multe variante. Ministrul maghiar nu a spus, în niciun caz, că România şi Bulgaria nu vor adera, ci a prezentat mai multe scenarii", a spus Korodi.
El a adăugat că declaraţiile oficialului ungar s-au referit la aderarea României şi Bulgariei în funcţie de concluziile viitorului raport legat de condiţionalităţile pe Schengen.
Korodi a mai declarat că oficiali de la Budapesta i-au confirmat, în discuţii purtate ieri dimineaţă, interesul Ungariei pentru sprijinirea României şi Bulgariei în aderarea la spaţiul Schengen în martie 2011

Ce a declarat in realitate ministrul ungar de interne 

 Pentru ca s-a speculat foarte mult pe marginea unei declaratii a ministrului ungar de interne, declaratie care nu a aparut in presa maghiara , e foarte important sa vedem ce a declarat in realitate ministrul Sandor Pinter la intrebarea unui ziarist privind perespectivele aderarii Romaniei si Bulgariei la spatiul Schengen , avand in vedere pozitiile recent exprimate de franta si Germania. „ S-au depus multe eforturi, atât în România, cât şi în 
Bulgaria, în intersul aderării la Spaţiul Schengen. S-au pregătit foarte mult în acest sens; au alcătuit sisteme, au fost pregătiţi profesional, în această direcţie colegii din poliţie, grănicerii, pentru a putea îndeplini sarcinile ce derivă din aderarea la Schengen. Cunoaştem punctul de vedere franco-german, dar există o succesiune de paşi, stabilită deja, pe care trebuie să o parcurgem. Specialiştii şi-au terminat munca; specialiştii au dat o primă citire concluziilor lor, iar la sfârşitul lunii ianuarie îşi vor face cunoscută concluzia finală. Abia atunci, în lumina acestei concluzii, va trebui să parcurgem pasul următor şi să dezbatem, în faţa Consiliului, potrivit acestei concluzii, în legătură cu ce ar mai avea de făcut România şi Bulgaria pentru a putea adera la Spaţiul Schengen. Procedura, în acest sens, este foarte clară: sunt 100% necesare părerea şi votul tuturor statelor din Spaţiul Schengen pentru extinderea acestuia prin aderarea unor noi state. Dacă această unanimitate nu  poate fi atinsă, în mod natural, aderarea celor două state nu se va produce. Consider că, cel mai târziu până în luna iunie, trebuie să adoptăm o asemenea  declaraţie politică din care să rezulte ce sarcini mai trebuie îndeplinite de cele două ţări, care sunt termenele, pentru a putea modifica opinia Franţei şi Germaniei. „ a declarat ministrul ungar de interne citat de Hotnews. Tutilescu: Nu putea fi decisă amânarea aderării la Schengen, aceasta se discută doar în Consiliul JAI

La scurt timp dupa informatiile aparute in presa germana, seful Departamentului Schengen din MAI Marian Tutilescu a declarat, ieri, pentru MEDIAFAX că nu putea fi luată o decizie privind amânarea aderării României la Schengen, pentru că aceasta trebuie să parcurgă anumite etape, iar discuţia poate avea loc doar în Consiliul JAI, primul fiind în 20 ianuarie.Marian Tutileassu a infirmat declaraţia făcută de ministrul ungar de Interne, Sandor Pinter, potrivit căreia aderarea României şi Bulgariei la Spaţiul Schengen nu va avea loc în martie, cele două ţări putând fi integrate în spaţiul Schengen cel mai devreme în octombrie. 
"Nu putea fi luată o astfel de decizie, pentru că aceasta nu se ia de către preşedinţia ungară a UE, ci se discută mai întâi în Consiliul Justiţie şi Afaceri Interne, iar primul Consiliu JAI din acest an va avea loc în 20 ianuarie, la Budapesta", a spus Marian Tutilescu. El a subliniat că nici la Consiliul JAI din 20 ianuarie nu se ştie dacă se va discuta despre o eventuală amânare a datei aderării României la Schengen. 
Tutilescu a mai spus că nu se poate pune problema unei decizii în acest sens, pentru că, după o eventuală propunere în Consiliul JAI, aceasta trebuie să fie supusă dezbaterii în Parlamentul European.
Baconschi: Nu există motive pentru demisia mea, MAE şi-a făcut temele pentru Schengen

La randul sau, ministrul de Externe, Teodor Baconschi, a declarat, ieri, că nu există motive să demisioneze din funcţie, având în vedere că MAE şi-a făcut temele pentru aderarea la spaţiul Schengen.El a precizat că într-un Guvern şeful Cabinetului poate cere demisia unui ministru, dar că nu este cazul să fie cerută demisia sa.Baconschi a susţinut că nu există motive pentru a demisiona din funcţie, întrucât în cadrul procesului de aderare la spaţiul Schengen toate ministerele de linie au avut stabilite obiective, iar MAE şi-a făcut temele.

(Maria Dobrescu)   

CURIERUL NAŢIONAL

Bulgarii ne pun piedică în drumul spre Schengen?

România şi-a îndeplinit obiectivele, dar vecinii de la Sud ne-ar putea întârzia
Suntem luaţi la pachet: neîndeplinirea tuturor obiectivelor de către o ţară o trage în jos şi pe cealaltă
Securizarea independentă a frontierelor este extrem de costisitoare.Nu se pune sub nicio formă problema amânării aderării României la spaţiul Schengen, singura problemă care ar putea apărea fiind legată de îndeplinirea condiţiilor tehnice de către ţara vecină, Bulgaria. "România a îndeplinit toate condiţiile tehnice pentru a intra la termen în spaţiul Schengen. Problema este că suntem luaţi la pachet cu Bulgaria, care a avut termen pentru îndeplinirea condiţiilor tehnice pentru cele două proiecte ale sale până la sfârşitul lunii decembrie 2010. Sigur, oficialii bulgari au timp să îndeplinească aceste condiţii până la termenul din martie. Se pare că există şi unele probleme legate de frontierele bulgare. Dar, cum spuneam, problema este că suntem luaţi la pachet. Adică, în cazul în care una dintre cele două ţări nu îndeplineşte cerinţele impuse de UE, este şi cealaltă amânată. Nu intrăm pe agenda Parlamentului European", au declarat pentru Curierul Naţional surse avizate. Acestea au explicat că ar exista o altă variantă pentru aderarea României la spaţiul Schengen, dar timpul este extrem de scurt şi ar fi foarte costisitor. "Dacă ne-am decupla de Bulgaria nu ar da bine din punct de vedere politic şi ar fi foarte costisitor", au încheiat sursele citate.Articolul publicat miercuri de agenţia DPA, potrivit căreia ministrul ungar de Interne ar fi declarat că România nu are nicio şansă să adere la spaţiul Schengen în luna martie, ci mai degrabă în luna octombrie, a stârnit ieri ample controverse în mediul politic. Rând pe rând oficialii au infirmat aceste declaraţii, susţinând că au fost scoase din context şi că, de fapt, Ungaria susţine România în demersurile sale pentru aderarea la spaţiul Schengen.
Füzes Oszkár: Ungaria susţine eforturile României şi Bulgariei
Ambasadorul Ungariei la Bucureşti, Füzes Oszkár, a declarat, ieri, pentru Mediafax, că poziţia ţării sale nu s-a schimbat, precizând că Ungaria sprijină deplin România şi Bulgaria în eforturile acestora pentru intrarea în Schengen la termen. "Ungaria, ca ţară deţinătoare în prezent a preşedinţiei UE, sprijină pe deplin eforturile României şi Bulgariei pentru aderarea la Schengen în timpul preşedinţiei sale, fără întârziere. Cunoaştem poziţia unor ţări membre UE şi vom încerca să le convingem în vederea acceptării intrării României şi Ungariei în Schengen la termenul stabilit", a declarat ambasadorul.
Baconschi: Nu există motive să fie amânată aderarea
Anterior, ministrul român de Externe, Teodor Baconschi, declarase că autorităţile române au cerut Ministerului ungar de Interne declaraţia lui Sandor Pinter şi că, în momentul de faţă, preşedinţia ungară a UE are pe agendă extinderea spaţiului Schengen. Ministrul de Externe a spus că România ar trebui în primul rând să îşi păstreze ca atare obiectivul de aderare la Schengen şi, dacă reuşeşte să facă din acest lucru un subiect naţional, şi nu de polemici interne, să urmărească planul de măsuri existent în acest sens.
Baconschi a apreciat că nu există motive să fie amânată aderarea României la spaţiul Schengen.
Korodi: Declaraţiile ministrului ungar, redate greşit
Şi preşedintele Comisiei de politică externă din Camera Deputaţilor, Korodi Attila, a precizat ieri că oficiali de la Budapesta i-au confirmat interesul Ungariei pentru sprijinirea României şi Bulgariei în aderarea la spaţiul Schengen în martie 2011. "Ministrul maghiar de Interne a dat o declaraţie presei şi, întrebat ce se va întâmpla cu aderarea României şi Bulgariei la Schengen, a prezentat mai multe variante. Ministrul maghiar nu a spus, în niciun caz, că România şi Bulgaria nu vor adera, ci a prezentat mai multe scenarii", a spus Korodi, adăugând că declaraţiile oficialului ungar s-au referit la aderarea României şi Bulgariei în funcţie de concluziile viitorului raport legat de condiţionalităţile pe Schengen.
Tutilescu: Nu putea fi decisă amânarea, aceasta se discută doar în Consiliul JAI
Secretarul de stat Marian Tutilescu, şeful Departamentului Schengen din MAI, a declarat ieri, pentru Curierul Naţional, că nu putea fi luată o decizie privind amânarea aderării României la Schengen, pentru că aceasta trebuie să parcurgă anumite etape. "Amânarea nu se decide decât de către Consiliul Justiţie Afaceri Interne, iar o astfel de şedinţă nu a avut loc până în momentul de faţă", a declarat Marian Tutilescu. El a precizat că o primă întâlnire va avea loc la data de 14 ianuarie, la Budapesta, când se va discuta raportul tehnic de evaluare şi o a doua la data de 24 februarie, în Consiliul JAI. "Concluziile luate pe marginea raportului tehnic se vor trimite Parlamentului European pentru votul consultativ. Acest vot este însă extrem de important, pentru că se pot face presiuni pe Comisia Europeană. Vă garantez că, pe considerente tehnice, România nu va fi amânată. România şi-a îndeplinit toate condiţiile tehnice. Există unele recomandări, dar acestea nu sunt de esenţă. Spre exemplu ni s-a recomandat să continuăm pregătirea personalului pentru utilizarea sistemului informatic Schengen. Dar, acest lucru se face în permanenţă şi noi vom fi monitorizaţi în continuare sub acest aspect. De fapt, noi suntem conectaţi la acest sistem informatic şi lucrăm deja", a încheiat secretarul de stat Marian Tutilescu.România urmează să adere la Spaţiul Schengen în 27 martie 2011. În prezent, Spaţiul Schengen cuprinde 25 de state membre - Austria, Belgia, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franţa, Germania, Grecia, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburg, Malta, Polonia, Portugalia, Cehia, Slovacia, Slovenia, Spania, Suedia, Olanda, Ungaria, două ţări asociate - Islanda şi Norvegia şi, din decembrie 2008, Elveţia. (Afrodita Cicovschi)

Plasă de siguranţă de 3,6 mld. euro de la FMI

Banii puşi la dispoziţia României prin noul acord cu Fondul vor putea fi accesaţi doar în caz de urgenţă
FMI va pune la dispoziţia României aproximativ 3,6 miliarde euro în cadrul noului acord, de tip preventiv, care va fi încheiat cel mai probabil pe un an după finalizarea programului actual în mai, iar banii vor fi accesaţi doar în caz de urgenţă, au declarat surse guvernamentale. "Cele mai recente calcule arată că suma care va fi alocată României de FMI pentru noul acord este de 3,6 miliarde de euro. Banii vor fi accesaţi doar în caz de urgenţă", au afirmat sursele citate, informează Mediafax. Suma a fost avansată în cadrul discuţiilor despre noul acord şi a fost calculată pe baza parametrilor economici disponibili în prezent. Ea poate fi modificată în următoarele luni, în funcţie de evoluţia economiei şi a nevoii de finanţare a statului, au menţionat sursele. 
Statul va plăti un comision de 0,3% pe an indiferent dacă banii vor fi folosiţi sau nu
Statul va plăti însă instituţiei financiare un comision de angajament de 0,3% pe an chiar dacă banii nu vor fi folosiţi. Autorităţile române înclină către un acord cu Fondul doar pe un an, motivul principal fiind că în 2012 vor avea loc alegeri parlamentare. Durata exactă a acordului va fi stabilită după şedinţa board-ului FMI de vineri, care va decide dacă va elibera României următoarea tranşă, de aproximativ 900 de milioane de euro.
Băsescu a reiterat miercuri că România trebuie să continue relaţia cu FMI printr-un acord de tip precautionary (preventiv), pentru stabilitate financiară. Şeful statului a spus că eventuale fonduri vor fi atrase de la Uniunea Europeană, din sumele puse la dispoziţia statelor din afara zonei euro.
Noul acord aduce noi condiţii 
O delegaţie a FMI va veni la Bucureşti pe 25 ianuarie pentru evaluarea acordului în derulare şi discuţii cu autorităţile române privind termenii unui nou aranjament. Noul program cu FMI va include măsuri de reformă care să asigure revenirea economiei la potenţialul său, iar printre cele mai importante acţiuni este ajustarea deficitului bugetar, astfel încât decalajul să scadă sub 3% din PIB. Asigurarea stabilităţii sistemului financiar va fi o altă componentă prioritară în cadrul programului. Pe partea structurală, vor fi vizate domenii-cheie unde reforma încă nu a fost încheiată, respectiv companiile de stat şi eficienţa cheltuielilor publice.  Nu în ultimul rând, FMI va dori să se asigure că toate obstacolele birocratice împotriva atragerii fondurilor europene vor fi depăşite, iar statul va avea suficienţi bani pentru a asigura partea de finanţare necesară pentru atragerea fondurilor europene.România are un acord de finanţare externă cu FMI, UE şi alte instituţii financiare internaţionale, în sumă totală de aproximativ 20 de miliarde de euro, din care a primit până acum tranşe în valoare totală de 15,2 miliarde de euro.
Întâlnire de gradul 0 la BNR
Preşedintele Traian Băsescu, premierul Emil Boc, ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu, au fost, ieri, la BNR pentru a discuta cu Isărescu şi conducerea executivă a băncii centrale, în cadrul unei întâlniri de lucru, parametrii unui nou acord de finanţare, de tip preventiv, cu Uniunea Europeană şi Fondul Monetar Internaţional. În cursul întâlnirii a fost analizat stadiul derulării acordurilor de finanţare externă încheiate cu Uniunea Europeană, Fondul Monetar Internaţional, Banca Mondială şi alte instituţii financiare internaţionale. "În acest context, a fost evidenţiat faptul că, pentru reluarea creşterii economice pe o bază sănătoasă, este esenţială continuarea consolidării fiscale şi a reformelor structurale, astfel încât implementarea obiectivelor pe termen mediu să asigure un proces sustenabil de convergenţă nominală şi reală cu Uniunea Europeană", potrivit unui comunicat al BNR. (Cristina Chicoş)

EVENIMENTUL ZILEI

China atacă dominaţia militară a Statelor Unite

Printr-un program riguros de înzestrare militară, regimul de la Beijing vrea să descurajeze şi să limiteze influenţa americană în vecinătatea sa.China şi-a sporit considerabil capacitatea de disuasiune şi va pune în curând probleme dominaţiei militare americane în Pacific. Aceasta este concluzia analiştilor occidentali după apariţia recentă a fotografiilor cu primul avion invizibil chinezesc. Publicarea pozelor în presa internaţională nu este deloc întâmplătoare, au subliniat experţii, momentul precedând vizita la Beijing a secretarului american al Apărării, Robert Gates. Oficialul american urmează să sosească duminică în capitala chineză pentru a încerca să resusciteze relaţiile militare dintre Statele Unite şi China. 
"Aceasta este noua lor politică de disuasiune", a subliniat Andrei Chang, redactorul-şef al săptămânalului canadian "Kanwa Defense Weekly", pentru cotidianul "New York Times". "Vor să-şi încordeze muşchii în faţa Statelor Unite şi secretarului Gates", a adăugat jurnalistul. Rezultatele deceniului de înarmare agresivă a Chinei se văd acum cu ochiul liber, iar Pentagonul şi statele asiatice vecine privesc fenomenul cu îngrijorare, a mai subliniat Chang. 
Mesaj pentru SUA şi Taiwan 
În pofida noilor evoluţii, majoritatea experţilor străini consideră că, din punct de vedere al tehnicii militare, China este cu cel puţin o generaţie în urma Statelor Unite şi asta pentru că Beijingul nu a apucat să-şi testeze, spre deosebire de Washington, armele sofisticate pe câmpul de luptă.Dar, după ani întregi în care China a negat că înzestrarea armatei sale nu are drept scop atingerea unui nivel tehnologic egal cu cel al armatei americane, este tot mai clar că intenţia statului asiatic este de a putea, mai devreme sau mai târziu, ataca dominaţia militară a Washingtonului în Oceanul Pacific. Analiştii apreciază că principalul motiv al acestei curse a înarmării este dorinţa fermă a Beijingului de a ţine sub control Taiwanul, în cazul în care liderii de la Taipei vor încerca să obţină independenţa totală de China. Actualul statut al insulei, cu administraţie proprie, dar considerată de statul chinez parte integrantă a teritoriului său, este menţinut parţial graţie angajamentului Washingtonului de a proteja Taiwanul în cazul în care China ar lansa un atac asupra insulei. 
Oficialii de la Beijing se tem, în egală măsură, că Statele Unite vor să diminueze influenţa Chinei prin crearea de alianţe cu statele vecine puterii asiatice. Poate nu întâmplător, Washingtonul vrea să pună bazele în Asia Centrală unui parteneriat pe termen lung similar celui încheiat cu Japonia, Taiwanul şi Coreea de Sud.

Adevăr şi propagandă

Faptul că statul comunist a dezvoltat o serie de arme mai repede decât anticipase Washingtonul nu ar trebui să alarmeze pe nimeni, a subliniat viceamiralul David J. Dorsett. China trebuie să mai demonstreze că poate utiliza diferite sisteme militare sofisticate în mod optim în teatrele de operaţiuni. 
De aceeaşi părere este şi Zhu Feng, un renumit expert militar chinez şi şeful departamentului de securitate internaţională al Universităţii din Beijing. Armata chineză, a explicat acesta, caută să exagereze amenin ţările şi progresele tehnologice înregistrate pentru a câştiga mai multă putere la nivel de aparat central şi chiar fonduri bugetare pentru programele sale.
"Capacităţile militare chineze vizează din ce în ce mai clar limitarea abilităţii SUA de a proiecta influenţă militară în Pacificul de Vest.",
ABRAHAM DENMARK, fost consilier al lui Robert Gates

ARSENAL 

Milioane de soldaţi şi un buget exorbitant alocat apărării 

Peste 2,2 milioane de chinezi sunt încadraţi activ în forţele armate, în timp ce corpul rezerviştilor numără 1,2 milioane de persoane. În situaţie de război însă, guvernul de la Beijing poate mobiliza peste 300 de milioane de bărbaţi consideraţi apţi pentru serviciul militar. Anul trecut, China a alocat 98 de miliarde de dolari bugetului Ministerului Apărării.Într-un raport din 2009, Pentagonul avertiza că armata chineză ar putea fi înzestrată cu portavioane până în 2020. Presa internaţională a speculat în repetate rânduri, chiar dacă Beijingul a negat, că astfel de nave sunt în curs de asamblare într-o zonă secretă a Portului Shanghai. Mai mult, cele aproximativ 160 de focoase nucleare de care ar dispune China, potrivit aprecierilor ana liştilor militari occidentali, au fost deja montate pe lansatoare mobile şi submersibile avansate din punct de vedere tehnologic.
Inginerii chinezi lucrează acum la o rachetă căreia îi pot fi ataşate mai multe focoase nucleare, după informaţiile care au reuşit să răzbată presei străine. China, care deţine deja 60 de submarine, cel mai mare număr dintre toate statele asiatice, dezvoltă deja a doua generaţie de submersibile dotate cu rachete nucleare, mai scrie "New York Times". Piesa de rezistenţă a armatei chineze va fi, în curând, o torpilă anti-portavioane, navele pe care Statele Unite îşi bazează supremaţia militară în Oceanul Pacific. Potrivit Pentagonului, torpila a intrat deja în prima fază de capacitate operaţională, urmând să fie testată în teren. (PAUL CIOCOIU) 

GÂNDUL

Controverse privind declaraţia ministrului ungar de Interne despre aderarea României la Schengen

O ştire a agenţiei DPA, potrivit căreia ministrul ungar de Interne, Sandor Pinter, ar fi declarat că aderarea României şi Bulgariei la Schengen nu va avea loc în martie, cele două ţări putând fi integrate cel mai devreme în octombrie, a stârnit controverse la Bucureşti. 11:35 - Ministrul ungar de Interne declară că România şi Bulgaria nu vor adera la Schengen în martie

Pinter a afirmat că până în luna iunie va deveni clar ce criterii mai au de îndeplinit cele două ţări, iar aderarea ar putea avea loc cel mai devreme în luna octombrie."Luna martie este exclusă", a declarat, de asemenea, un diplomat european, citat de NZZ.ch, care adaugă că aderarea celor două ţări la spaţiul Schengen a generat deja dispute în Uniunea Europeană.Pinter a afirmat însă că aderarea României şi Bulgariei rămâne pe agenda de lucru a preşedinţiei ungare a UE.11:55 -Tutilescu: Nu putea fi decisă amânarea aderării la Schengen, aceasta se discută doar în Consiliul JAIMarian Tutileassu a infirmat declaraţia făcută de ministrul ungar de Interne, Sandor Pinter, potrivit căreia aderarea României şi Bulgariei la Spaţiul Schengen nu va avea loc în martie, cele două ţări putând fi integrate în spaţiul Schengen cel mai devreme în octombrie.
"Nu putea fi luată o astfel de decizie, pentru că aceasta nu se ia de către preşedinţia ungară a UE, ci se discută mai întâi în Consiliul Justiţie şi Afaceri Interne, iar primul Consiliu JAI din acest an va avea loc în 20 ianuarie, la Budapesta", a spus Marian Tutilescu.11:55 - Baconschi: Autorităţile române au cerut ministerului ungar de Interne declaraţia lui Sandor PinterMinistrul de Externe, Teodor Baconschi, a declarat că în momentul de faţă preşedinţia ungară a UE are pe agendă extinderea Spaţiului Schengen, el precizând însă că autorităţile române au cerut ministerului ungar de Interne declaraţia lui Sandor Pinter.12:14 - Korodi: Declaraţiile ministrului ungar, redate greşit, Ungaria susţine aderarea la Schengen la termenPreşedintele Comisiei de politică externă din Camera Deputaţilor, Korodi Attila, a declarat că afirmaţiile ministrului ungar de Interne au fost "redate greşit", precizând că partea ungară s-a angajat să susţină intrarea României în Schengen la termenul stabilit, în martie 2011.12:16 - Severin: Se fac presiuni inacceptabile pentru ca PE să dea un anumit vot privind aderarea la SchengenEuroparlamentarul PSD Adrian Severin a spus că declaraţii referitoare la aderarea României la spaţiul Schengen precum cea a ministrului maghiar de Interne constituie "presiuni inacceptabile" asupra Parlamentului European.12:28 - Weber: Orice declaraţie privind o decizie de aderare la Schengen este imposibilăEuroparlamentarul PNL Renate Weber a precizat că orice declaraţie referitoare la decizia privind aderarea României la spaţiul Schengen este în mod categoric imposibilă, pentru că decizia finală se va lua undeva în aprilie.12:43 - Meleşcanu: Amânarea aderării la Schengen, cel mai spectaculos eşec al României în relaţia cu UEPreşedintele Comisiei de Apărare a Senatului, Teodor Meleşcanu (PNL), a declarat că amânarea aderării la Schengen era o decizie de aşteptat, precizând că este unul dintre eşecurile cele mai spectaculoase ale României în relaţia cu UE, care trebuie asumat real.13:17 - Băsescu spune că nu cunoaşte declaraţia ministrului ungar de Interne legată de SchengenPreşedintele Traian Băsescu a declarat după întâlnirea de lucru de la BNR cu premierul, guvernatorul şi ministrul Finanţelor, răspunzând unei întrebări, că nu cunoaşte declaraţia atribuită ministrului ungar de Interne privind amânarea intrării României în Schengen.13:49 - Marko, surprins de declaraţia atribuită părţii ungare privind amânarea intrării în SchengenPreşedintele UDMR, Marko Bela, a declarat că este surprins de declaraţia atribuită părţii ungare referitoare la amânarea aderării României şi Bulgariei la Spaţiul Schengen faţă de termenul preconizat.14:03 - Ambasador: Poziţia Ungariei nu s-a schimbat, sprijinim eforturile de intrare în Schengen la termenAmbasadorul Ungariei la Bucureşti, Füzes Oszkár, a declarat că poziţia ţării sale nu s-a schimbat, precizând că Ungaria sprijină deplin România şi Bulgaria în eforturile acestora pentru intrarea în Schengen la termen.În prezent, Spaţiul Schengen cuprinde 25 de state membre - Austria, Belgia, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franţa, Germania, Grecia, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburg, Malta, Polonia, Portugalia, Cehia, Slovacia, Slovenia, Spania, Suedia, Olanda, Ungaria, două ţări asociate - Islanda şi Norvegia şi, din decembrie 2008, Elveţia.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Începe desfiinţarea spitalelor

Ministrul Sănătăţii a anunţat că, pe baza propunerilor venite din teritoriu, în două săptămâni vom şti lista cu spitalele care vor rămâne în funcţiune după ce se va finaliza procesul de reorganizare şi comasare a acestora. În acest sens, în 2011, are loc reorganizarea unităţilor sanitare, prin co​masare sau prin desfiinţare. Prin co​masări se urmăreşte o eficientizare a activităţii spitalelor, dar şi o cheltuire mai bună a banului pu​blic, precizează ministrul Cseke Attila. Pentru anul 2011 este prevăzută, totodată, achi​zi​ţi​o​na​rea a 202 ambulanţe de diferite tipuri, plus o maşină de accidente şi calamităţi.Printre proiectele anului 2011, ministrul Sănătăţii a mai inclus reabilitarea secţiilor de oncologie şi ATI, precum şi dotarea cu aparatură medicală de specialitate în unităţile sanitare, pentru care au fost alocaţi 190.000.000 de lei.În acest an, se in​troduce cardul naţional, ce va deveni obligatoriu pentru a putea accesa serviciile me​dicale în unităţile sanitare din reţeaua publică.(GINA MATEI)

Udrea începe să toace miliardele electorale

Programul de Dezvoltare a Infrastructurii, lansat pe SEAP

Elena Udrea, ministrul Dezvoltării Re​​gionale şi Turismului, se mişcă na​tural atunci când vine vorba despre chel​tuit bani. Ministerul pe care îl con​duce a publicat ieri pe pagina elec​tronică de achiziţii publice, SEAP, anun​ţul de intenţie privind achi​ziţionarea de lucrări de construcţie de conducte, de linii de comunicaţii şi electrice, de autostrăzi, de şosele de aerodromuri şi de căi ferate, lucrări de nivelare, precum şi de construcţii de clă​diri în cadrul Programului Naţional de Dezvoltare a Infrastructurii. „Cel mai important program al Ministerului Dezvoltării Regionale şi Turismului de anul acesta va fi Programul Na​ţional de Dezvoltare a Infrastructurii în valoare de circa 4 miliarde de euro.Este un program complex, care se re​feră la proiecte ale tuturor auto​ri​tă​ţilor publice locale la nivel naţional. În februarie vrem să demarăm acest pro​gram”, a declarat acum două zile Elena Udrea. Va​loa​rea totală a Programului este de 13.870.967.741,94 RON fără TVA (adică circa 3,3 miliarde de euro, la care se va adăuga 24% TVA), însă va​loarea poate fi ajustată prin hotă​râ​re de guvern, ca urmare a ac​tua​lizării valorii proiectelor, potrivit articolului 7 al Ordonanţei 105/2010, publicată în Monitorul Oficial 790 din data de 25 noiembrie 2010.PNDI are trei axe de investiţii, respectiv infrastructura, moderni​zarea satului românesc şi realizarea, mo​dernizarea sistemului de canali​za​re, epurare a apelor uzate şi alimentarea cu apă a localităţilor. Toate bune şi frumoase până aici, problema o re​prezintă modalitatea de finanţare a acestui program, respectiv credit fur​nizor. Modalitatea aleasă oferă posibili​tatea realizării lucrărilor pe banii constructorilor desemnaţi prin licitaţie, urmând ca statul să îi plătească începând cu anul 2013, adică după alegeri, când este foarte posibil să se schimbe guvernarea. Astfel, acum sunt alese firmele care vor realiza lucrările, care pot contracta şi credi​te pentru realizarea acestora, cu garanţie de la stat, iar din 2013 sta​tul român va plăti inclusiv dobânzile la creditele făcute de constructori pentru realizarea acestor lucrări.

Perioada de rambursare a sumelor cheltuite de constructori pentru lucrările din cadrul PNDI este 2013-2017. Mai exact, banii vor fi utilizaţi pentru realizarea, modernizarea şi reabi​litare a a 10.000 km de drumuri judeţene şi de interes local, reabili​tarea şi modernizarea satelor, precum şi racordarea mai multor loca​lităţi la reţeaua de apă şi canal. Durata contractului este de 60 de luni de la data contractării, potrivit infor​maţiilor publicate pe SEAP.Prin Program se vor finanţa pro​iecte noi, însă se pot continua şi cele eligibile, rămase fără finanţare. Pro​gramul are şi o componentă care se re​feră la Infrastructura în dome​niul me​diului, gestionată de Ministerul Me​​diului şi Pădurilor, cu subprogra​mele: Programe multianuale de me​​diu şi gospodărire a apelor, infras​truc​tura în domeniul gospodăririi ape​​lor, lucrări hidrotehnice de apă​rare împotriva inundaţiilor, mărirea gra​dului şi/sau de siguranţă a barajelor şi reabilitarea şi protecţia zonei costiere.

 Bani pentru primarii PDL
Elena Udrea i-a convocat în oc​tom​brie 2010, la Ministerul Dezvol​tării, pe baronii PDL din judeţe, în​soţiţi de primarii partidului din fie​care judeţ în parte, pentru a le ex​plica strategia electorală (şi fi​nan​ciară) a Guvernului, bazată pe demararea unui megaprogram de investiţii, la nivel naţional, care să aducă voturi pentru PDL şi profit pentru prietenii din business ai par​tidului. Totul pe banii guverne​lor care vor veni la putere în 2013-2017. Este vorba despre Programul Naţional de Dezvoltare (PND).Sur​se participante la întâlnirea dintre primarii PDL şi Elena Udrea au declarat pentru Jurnalul Naţional că aceasta a explicat mecanismul de funcţionare a Programului: licitaţiile nu vor mai fi demarate la nivelul primăriilor, ci vor fi centralizate de Compania Naţională de Investiţii, condusă de Ana Maria Topliceanu, nu vor mai fi accesibile firmelor mici, ci numai celor cu po​tenţial financiar mare, de genul celor administrate de „regii asfaltului”, pentru că acestea trebuie să suporte costul lucrărilor din cheltuieli proprii sau din credite bancare până în 2013 sau 2017. 
(ELENA STAN)

Preşedintele jucător sfidează China

Statul asiatic are o rezervă valutară de peste 2,5 trilioane USD şi investeşte alte câteva zeci de miliarde în întreaga lume

• Corespondenţă de la Beijing

 În timp ce marile puteri europene caută să intre în graţiile celui mai dinamic actor mondial al ultimilor ani, am numit aici China, România, prin vocea preşedintelui Traian Băsescu, demonstrează încă o dată că la nivel diplomatic nu ştie nici măcar să tacă inteligent, dacă tot nu are nimic mai bun de făcut. Guvernul de la Beijing, graţie relaţiilor diploma​tice de peste 60 de ani şi a cooperării economice din anii ’70-’80, continuă să considere România un partener pri​vilegiat. Însă toleranţa şi îngă​du​in​ţa tradiţională chineză nu asumă derapaje total lipsite de diplomaţie, veni​te de la cel mai înalt nivel în stat.În fond, împotriva cui şi-a îndreptat preşedintele Băsescu remarca tendenţioasă prezentată miniştrilor români care nu ar trebui să cadă „în plasa unei poveşti de genul să luăm nişte bani din China”? Cât şi mai ales ce informaţii deţine preşedintele de este atât de levitant cu privire la relaţia diplomatico-economică dintre România şi China? Cu certitudine că informările pe care preşedintele Băsescu le primeşte la Cotroceni evită să vorbească de miile de km de autostradă construite în China în ultimii cinci ani, de miile de km de linie ferată de mare viteză, fără să mai spun de faptul că, deşi reclamă că este o ţară în curs de dezvoltare, cu mari probleme economice şi sociale, China are o rezervă valutară de peste 2,5 trilioane USD şi investeşte alte câteva zeci de miliarde în întreaga lume. Toate aceste date, succinte, fac din Beijing capitala mondială a mari​lor decizii strategice, chiar dacă SUA se străduiesc să rămână importante în zona Asiei prin forţa militară, graţie tensiunilor din peninsula coreeană.Strâns legat de incapacitatea de a produce soluţii reale pentru ieşirea României din criza economică, preşedintele nu conteneşte să fie glumeţ, să fie ironic. O atitudine care seamănă cu ipostaza vulpii pentru care strugurii sunt acri. Iar cum China nu găseşte motive să bată la uşa României, preşedintele Băsescu se zgâieşte la Himalaya din postura unui bichon isterizat de faptul că nimeni nu-l mai bagă în seamă. Izolarea şi antipatia faţă de România, generată şi de lipsa de tact diplomatic al pre​şe​dintelui Băsescu, riscă să de​pă​şească graniţele Europei, devenind o emblemă cunoscută până în Ex​tre​mul Orient. O izolare evidentă fie şi numai lecturând presa asiatică, unde doar graţie echipelor de fotbal înscrise în Liga Campionilor des​co​peri menţiuni despre România.În fond, ce a ironizat preşedinte​le României în şedinţa Guvernului de la Bucureşti? Faptul că puterile UE au acceptat în 2010 investiţii chi​neze pentru dezvoltarea gigantului aeronautic Airbus şi în domeniul nuclear (Franţa) sau contracte de 5 miliarde USD vizând domeniul ener​giei, auto şi aeroportuar pe segmentul cargo (Germania), pentru Traian Băsescu, China nu prezintă interes. La fel cum lipsit de importanţă este faptul că, în turneul întreprins de preşedintele Hu Jintao, în noiembrie trecut, în Europa, China a dezvoltat proiecte de alte 5 miliarde USD în Grecia, a semnat finanţarea unei autostrăzi în Polonia, apoi un uriaş proiect industrial cu 8.000 de locuri de muncă în Irlanda, iar un alt contract de un miliard USD a fost semnat cu Italia pentru construcţia unui terminal cargo pe aeroportul din Roma. Intenţiile declarate ale Chinei, pe relaţia cu Europa, se ridică la peste 100 miliarde USD în ur​mă​to​rii 4 ani, în prezent fiind de aproxi​ma​tiv 40 miliarde de dolari. La toate acestea se adaugă contractele semnate cu parteneri din Turcia, Macedonia, Marea Britanie, Portugalia, Ungaria şi de dată recentă cu Spania (5,5 miliarde USD).În evoluţia firească a politicii externe româneşti, prostia şi orgo​liul au făcut ca România să nu fie prezentă la timp şi efectiv pe lista nici unui mare eveniment geo-politic strategic. Marginalizată până şi în clubul UE 27, la nivel de politică de stat România se vede din afara ţării ca un bolnav incapabil să răspundă fie şi numai la stimulii de autoconservare a relaţiilor de prietenie poli​tice, atâtea câte au mai rămas. Dar în izolarea tot mai accentuată la care supune ţara, preşedintele Traian Băsescu este generos, asumându-şi responsabilitatea politică a întârzierii accesului României în spaţiul Schengen. Această asumare este echivalentă cu impactul explorărilor Lunare chineze, din ultimele luni, asupra ţăranului român tot mai dezinteresat să facă faţă globalizării. Adică zero! Şi în timp ce China se pregăteşte să aselenizeze în 2014, România apreciază la nivel oficial că FMI este unica soluţie.(DAN TOMOZEI)

ROMANIA LIBERA

Băsescu: Nu putem să stăm ca râmele, românii au dreptul să fie în spaţiul Schengen 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, joi seară, la TVR 1, că, în problema Schengen, românii nu pot sta precum "râmele", ei având dreptul la respect, relatează Mediafax."Aş vrea să tragem o concluzie. Este incorectă atitudinea celor doi miniştri (francez şi german - n.r.), deocamdată, faţă de România şi nu putem tolera această abordare", a spus Băsescu.El a subliniat că "este o discriminare la adresa României"."Nu putem tolera, pentru că, dacă acum stăm ca râmele, cum ne recomandă foarte mulţi - staţi, să stăm liniştiti, că sunt marile state ale UE... Da, sunt marile state, dar cei 22 de milioane de români au dreptul la respect", a declarat Traian Băsescu.El a adăugat că nu românii judecă, nu ei au impus condiţii de independenţă şi izolare a justiţiei de orice formă de control."Românii au dreptul să fie în spaţiul Schengen. Nu poţi să jigneşti, să tratezi aşa 22 de milioane de români", a mai spus şeful statului.La sfârşitul lunii noiembrie 2010, Olanda şi Franţa au condiţionat aderarea României şi Bulgariei la Schengen de progresele realizate în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV). În decembrie, Franţa şi Germania au cerut Uniunii Europene să amâne aderarea României şi Bulgariei la Spaţiul Schengen. Miniştrii german şi francez de Interne au trimis Comisiei Europene o scrisoare în care au apreciat că este "prematur" să se permită aderarea celor două ţări la zona Schengen în martie 2011, adăugând că România şi Bulgaria trebuie să facă "progrese ireversibile" în lupta împotriva corupţiei şi crimei organizate.(ANDRA DUMITRU)

Medicii ar putea să nu mai fie angajaţi ai statului, ci ai spitalelor, cu contract, spune Băsescu 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat joi, la TVR, că există propuneri potrivit cărora medicii nu vor mai fi angajaţi ai statului, ci ai spitalelor, cu contract, într-un sistem în care "ai venit, ai operat, ai plecat", pentru a rezolva situaţia salariilor "de mizerie" din sfera bugetară, informează NewsIn."În momentul de faţă, medicii sunt angajaţi ai statului, plătiţi cu un salariu de mizerie. Ceea ce noi ne propunem este ca, acum, după ce s-a făcut descentralizarea, în paralel cu închiderea spitalelor ineficiente sau inutile, comasarea altor spitale, să trecem prin nişte proiecte pilot prin care medicii să nu mai fie angajaţi ai statului, ci ai spitalului, cu contract şi cu prestaţie definită ca preţ. Ai venit, ai operat, ai plecat. O operaţie de apendicită costă atât, o operaţie de inimă costă atât", a spus Traian Băsescu."Ies din zona bugetarului plătit cu 2 milioane. Va fi plătit pentru munca lui", a continuat preşedintele.Şeful statului a spus că principiul este asemănător cu cel folosit în cazul profesorilor, prin noua Lege a educaţiei. "Odată cu intrarea în vigoare a noii legi, dascălii vor avea contract cu şcolile. Ei vor avea un nivel minim de plată garantat de stat, dar pot primi şi retribuţii mai mari, în funcţie de ce stabileşte consiliul de administraţie al şcolii", a explicat Băsescu.Întrebat dacă acest sistem a întâmpinat rezistenţă, preşedintele a confirmat, însă s-a arătat convins că, în ceea ce priveşte medicii, reacţia va fi pozitivă, la fel cum va fi şi în sistemul de educaţie, "după ce dascălii vor înţelege avantajele". "Sigur, vor fi şi dascăli care nu vor avea contracte cu şcolile, pentru că nu au pregătirea necesară să fie acceptaţi. Vor fi repartizaţi într-un sistem automat acolo unde nu sunt dascăli, unde este un gol de cadre didactice", a mai spus Băsescu, la TVR.(OVIDIU PETROVICI)



