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STIREA ZILEI

Studentii sustin ca taxele de studiu nu reflecta costul real al educatiei

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Slobozia: Elevii au revenit la şcoală 

Aproximativ 44.000 de mii de preşcolari şi şcolari din judeţul Ialomiţa au revenit astăzi la cursuri, după vacanţa intersemestrială de o săptămână. Cursurile semestrului al doilea se vor încheia în data de 17 iunie. Elevii vor mai avea vacanță de pe 16 aprilie, până pe 25 aprilie și din nou cursuri, în perioada 26 aprilie - 17 iunie. Pentru elevii de clasa a XII-a, cursurile se vor termina pe 27 mai, întrucât aceștia vor susține examenul de bacalaureat. Vacanța de vară este prevazută în perioada 18 iunie - 11 septembrie 2011.(CRISTIAN SUCA)

CRONICA ROMÂNĂ

Studentii sustin ca taxele de studiu nu reflecta costul real al educatiei


Taxele de studiu trebuie sa reflecte costul real al educatiei, fiind necesara o mai mare transparenta a costurilor incluse in taxa de studiu, considera reprezentantii Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR). Vicepresedintele ANOSR Mihai Dragos a declarat intr-o conferinta de presa prilejuita de lansarea unui studiu privind nevoile sociale ale studentilor ca sunt necesare investitii in constructia de noi camine pentru a raspunde nevoilor tuturor studentilor, acordarea subventiei individuale de cazare pentru studentii care nu reusesc sa primeasca un loc in camin din cauza insuficientei locurilor de cazare tarifele practicate de universitati pentru studenti la camine si cantine, sa fie cel mult egale cu diferenta dintre costurile de functionare, cuprinzand cheltuielile de personal, cheltuielile cu utilitatile, cheltuielile cu materiile prime si consumabile si cheltuielile de intretinere curenta si subventiile de la bugetul de stat. Alte puncte foarte solicitate de reprezentantii studentilor se refera la transparentizarea cheltuirii taxelor din regia de camine, crearea de politici nationale cu privire la echitate si acces in invatamantul superior, impreuna cu implementarea mecanismelor de monitorizare si evaluarea lor. Aproape 70% dintre studentii romani au venituri sub 500 lei pe luna, 65% se intretin numai din veniturile parintilor si ale rudelor, aproximativ 25% au un job full sau part time, arata un studiu lansat de catre Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania. Studiul releva ca doar 7,4% dintre studenti se intretin in principal din burse si doar 12,9% declara ca dispun de un venit lunar de peste 700 lei pe luna. Cea mai mare problema rezultata din studiu o reprezinta taxele universitare. In 21 dintre cele 24 de universitati problema principala invocata de catre majoritatea studentilor o reprezinta taxele de studiu, in doua dintre universitati un procent de peste 60% invocand aceasta prioritate. Astfel, aproximativ 71% din studenti considera valoarea taxei de studiu ca fiind mare si foarte mare. Cercetarea realizata de catre ANOSR arata ca doar 13,7% dintre respondenti mananca zilnic in cantine si 26.5% mananca o data pe luna la cantina.(VIOREL MARCUTA) 

JURNALUL NATIONAL

Învăţământul scump

Nu devii pianist dacă n-ai pian. Cei care iau lecţii de pian numai în şcoală ajung mari pianişti doar prin excepţie.  Şanse cu adevărat au doar copiii crescuţi cu pianul în casă, astfel ca in​stru​​mentul să devină totuna cu fiinţa lor. Şi nu crescuţi cu orice pian, ci cu unul de cea mai bună condiţie, altfel spus cu un pian scump. Scumpi sunt şi profesorii care dau lecţii acasă. De aceea nu se cunosc mari pianişti por​niţi din clasele de jos. Interpreţi de jazz, da, muzicieni care câş​ti​gă o pâine cântând la pian, da, însă celebrităţi de concert, în filamornicile de rang mare, nu. Cos​turile învăţământului artistic sunt cele mai mari în toate siste​mele didactice, iar garanţiile de calitate măsurate. O catedră de canto, care dă numai corişti, nu-i niciunde în lume un exemplu de învăţământ performant.Una dintre amăgirile învăţă​mântului egalitarist comunist a fost prioritatea talentului în in​sti​​tutele de artă. Vorbesc de o amă​gire, întrucât nimeni nu plea​că la drum fluturând talentul ca pe un steag. În multe arte, profesorilor le trebuie un timp bun până să aibă garanţia talentului la studenţii lor. Un învă​ţă​mânt artistic cu vocaţia performanţei se leapădă în doi, trei ani de studenţii care consumă dintr-o investiţie mare, dar anunţă o carieră modestă. Un pianist de restaurant, cu burse de studii la conservatoare de clasă, oricât de în​cân​taţi ar fi clienţii de prestaţia lui, nu justi​fică bugetul pentru for​ma​ţie. În multe ţări, structura învă​ţă​mân​tului artistic nu seamănă prin nimic cu aceea a învăţă​mân​tului nostru universitar sau politeh​nic. La noi, deosebirile sunt mai multe ca asemănările.Aşa-numita cultură generală parazitează programa de specia​li​tate până în absurd. Facultăţile noastre de jurnalism n-au nici un profesor care, prin scrisul său în publicaţii de ţinută şi prin pres​tigiul în profesia de gazetar să-i motiveze pe studenţi într-o direcţie performantă. Practic, cea mai năpăstuită disciplină, în toate şcolile de jurnalism, e cea de tehnica redactării şi stiluri. Acolo unde o asemenea catedră există. Pentru că de regulă nu există sau nu acoperă obligaţia în nici un chip. În toate ţările cu un învăţământ superior performant, structurarea programei e bazată pe selecţia de parcurs. Nu termină toţi cei care au in​trat, iar în o seamă de discipline, ce presupun costuri foarte mari, nici nu se intră democratic, cu un examen de admitere egalita​rist. Se intră în temeiul a ceea ce ai dovedit până a ajunge la Conservator, la regie de teatru şi film, la un institut de belle arte cu renume internaţional. Mai exact spus, trebuie să fi terminat o facultate, care asi​gură o logică superioară a învă​ţa​tului, ca să speri la câţiva ani cu bursă la regie ori la istoria artei.Trebuie să fii ca să devii. Nouă ne sună anapoda, dar aşa stau lucrurile acolo unde costurile de formaţie impun un indice mare de reuşită. În 1953, la înfiinţarea după model sovie​tic a Şcolii de literatură de trei ani, în care se intra cu originea socială sănătoasă, nu cu dovezi de dotare, Sadoveanu le-a zis noilor "studenţi literaţi" că, din păcate, vor ieşi scriitori numai cei care au intrat scriitori. (TUDOR OCTAVIAN)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Sanatate ameninta cu proteste de amploare 

Asistentele medicale si doctorii din spitalele aflate in zona centrala a tarii si nu numai, sustinuti de ceilalti sindicalisti Sanitas si de populatia din orase, vor manifesta in strada daca ministrul Sanatatii nu renunta la intentia de desfiintare a mai multor unitati sanitare, cu precadere din judetele Sibiu si Alba.
Sute de cadre medicale sunt nemultumite ca ministrul Sanatatii vrea sa transforme spitalele in azile de batrani. Mai mult, zecile de mii de pacienti vor avea de suferit, atat din orase cat si din sate, mai ales unde exista un singur spital la aproape 30.000 de locuitori, pe o zona intinsa, parte si din judetul Mures, pana la Sighisoara.Liderul Sanitas i-a cerut prefectului de la Sibiu convocarea de urgenta a Comisiei de Dialog Social si stoparea desfiintarii spitalelor sibiene. Tot vineri, presedintele Consiliului Judetean Sibiu i-a chemat la consultari pe subprefect si pe parlamentarii sibieni, trei dintre acestia, doi liberali si un democrat-liberal, raspunzand solicitarii, pentru a se uni intr-un demers comun de stopare a desfiintarii spitalelor. 
De asemenea, Spitalul Judetean de Urgenta din Drobeta Turnu Severin se confrunta cu mari probleme in ceea ce priveste asigurarea fondurilor necesare desfasurarii in conditii normale a activitatii medicale.
Reprezentantul institutiei, dr. Cristian Jianu, a declarat ca la sase luni de la plata arieratelor istorice, de peste 15 milioane lei, unitatea are creante de aproape 5 milioane lei.Potrivit sursei citate, din suma de 5 milioane lei alocata lunar de Casa Judeteana a Asigurarilor de Sanatate Mehedinti, circa 3,5 milioane lei sunt cheltuite cu achizitia de medicamente, diferenta ramasa fiind insuficienta pentru acoperirea celorlalte servicii.In fapt, comasarea sau desfiintarea anumitor spitale genereaza mai multe pericole, cel mai mare decurgand din desfiintarea spitalelor de boli infectioase, ceea ce reprezinta un adevarat atentat la siguranta nationala. De foarte multa vreme se discuta despre restructurarea sistemului de spitale din Romania, dar de fiecare data a intervenit problema personalului - oameni care trebuie sa plece in alta parte. De aceea, decizia s-a amanat mereu iar o astfel de reforma nu se poate realiza rapid, ci pe parcursul a trei-cinci ani. (VIOREL MARCUTA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cine sunt şefii care au girat o funcţie obţinută pe şpagă 

Un inspector vamal din Satu Mare a fost dispus, în 2009, să plătească sute de mii de euro pentru funcţia de director al Vămii Halmeu, instituţie aflată în subordinea ANAF şi a Ministerului de Finanţe. Un caz de corupţie fără precedent scoate la iveală că funcţiile în „posturi-cheie“ costă sute de mii de euro. DNA face verificări cu privire la o serie de înalţi demnitari ai statului. Milionarul clujean Liviu Florian a ajuns după gratii, la sfârşitul săptămânii trecute, pentru cel puţin 29 de zile.Conform DNA, omul de afaceri a primit, la începutul lunii septembrie 2009, 130.000 de euro de la inspectorul vamal Nicoleta Dobrescu, promiţându-i acesteia că va interveni pe lângă Radu Traian Mărginean, şeful Agenţiei Naţionale a Vămilor şi vicepreşedinte al Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF), în vederea numirii sale în funcţia de şef Birou Vamal Halmeu (Satu Mare).Numită prin ordin al şefului ANAF.Femeia s-a împrumutat la diverşi oameni de afaceri şi la cămătari şi i-a dat lui Liviu Florin mita solicitată, astfel că la 23 septembrie 2009 a fost numită în funcţie prin Ordinul 2465/2009, semnat de şeful ANAF Sorin Blejnar, la propunerea adjunctului său, Radu Traian Mărginean.
Banii au fost daţi afaceristului clujean prin intermediul lui Ioan Romeo Niţu, fost angajat la duty-free-ul din Vama Halmeu, şi al omului de afaceri sătmărean Ioan Savu. Şpaga de 130.000 de euro nu a asigurat decât numirea temporară în funcţie pe o perioadă de şase luni. Pentru numirea în funcţie pe perioadă nedeterminată, Liviu Florian i-ar mai fi cerut Nicoletei Dobrescu alţi 300.000 de euro, reamintind de influenţa pe care ar avea-o asupra vicepreşedintelui ANAF şi şef al Agenţiei Naţionale a Vămilor, Radu Traian Mărginean.  ine semnează delegarea în funcţie
Radu Traian Mărginean a fost numit în funcţiile de şef al Agenţiei Naţionale a Vămilor şi vicepreşedinte al ANAF la 23 februarie 2009 de către Sorin Blejnar, şeful Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală. Blejnar a fost numit în funcţia de preşedinte al ANAF la 6 ianuarie 2009, prin ordin al ministrului de Finanţe de la acea vreme, Gheorghe Pogea. În mod normal, propunerea pentru delegarea în funcţia de şef al Biroului Vamal Halmeu îi revenea lui Călin Vesa, directorul executiv al Direcţiei Regionale pentru Accize şi Operaţiuni Vamale Cluj, şeful direct al Nicoletei Dobrescu, cea care a fost dispusă să dea 130.000 de euro pentru şase luni de mandat la şefia Vămii Halmeu.
Vesa a fost catalogat de-a lungul vremii ca fiind un apropiat al lui Vasile Blaga, care l-ar fi şi propulsat în diverse funcţii. La Direcţia Regională Vamală Cluj, Vesa a fost numit în 2005. 

CERCETĂRI EXTINSE

Procurorii DNA cercetează în prezent dacă banii au ajuns într-adevăr la persoane din cadrul ANAF sau din cadrul Agenţiei Naţionale a Vămilor, în condiţiile în care oamenii de afaceri implicaţi în acest dosar sunt acuzaţi de trafic de influenţă, respectiv complicitate la această infracţiune. 
Poliţiştii de la Siret se vor liberi 

64 de angajaţi ai Vămii Siret sunt cercetaţi pentru corupţie Foto: Marian Iliescu
Cei 55 de poliţişti şi patru vameşi de la Punctul de Trecere a Frontierei Siret, acuzaţi de corupţie, au contestat la instanţa supremă mandatele de arestare preventivă pentru 29 de zile. Magistraţii vor analiza, astăzi, recursul primului lot, format din 15 poliţişti. În paralel, procurorii DNA vor continua să caute destinatarii unor sume colectate de vameşi din şpăgi şi date unor ofiţeri superiori din cadrul Inspectoratului Judeţean al Poliţiei de Frontieră Suceava.  Anchetatorii dau ca exemplu cazul şefului PTF-Siret, Aurel Anea, în prezent arestat, care a primit cu titlu de mită în 10 zile suma de 14.500 de lei, pentru a închide ochii la faptele de corupţie ale subalternilor săi. Cei doi agenţi sub acoperire, infiltraţi de DNA la PTF- Siret, au constatat că poliţiştii de frontieră se îngrămădeau pe turele agentului-şef principal Dorel Chirilă (43 de ani) şi ale agentului-şef principal Marcel Coroi (49 de ani). 
Motivul: încasările din aceste ture erau foarte mari, „lucru care stârneşte invidia celorlalţi colegi", dar şi pentru faptul că sunt apropiaţi ai şefului IJPF Suceava, comisarul- şef Gheorghe Irimie - care a ocupat anterior funcţia de şef al PTF- Siret. Într-o discuţie interceptată de SRI, Aurel Anea relata că „pe turele lui Strungar şi Simota se fac cam 70 de milioane pe tură, iar pe turele lui Coroi şi Chirilă - 200-250 de milioane". 

(Liliana Năstase, Ionel Stoica)

La Galaţi/ „Enel” crează 2.000 de locuri de muncă 

Mega-termoelectrocentrala va fi amplasată pe teritoriul Administraţiei Zonei Libere Galaţi, în apropierea zonei portuare a municipiului.Până în 2014, termoelectrocentrala pe bază de cărbuni realizată de Enel ar trebui să fie în funcţiune. Valoarea investiţiei se ridică la un miliard de euro.Ultimele etape ale obţinerii autorizaţiilor de mediu sunt în curs. "Cei de la Enel sunt foarte atenţi la toate aspectele. Au analizat chiar şi solul pentru a se vedea calitatea sa de acum şi cea de după ridicarea centralei, pentru a se putea dovedi că termocentrala nu este poluantă. Apoi vor mai fi de obţinut câteva autorizaţii de la Primărie", ne-a explicat Angela Ivan, directorul "Zonei Libere" Galaţi.

Bani în plus la buget

Un milion de euro ar urma să încaseze municipalitatea doar în acest an, ca urmare a încasării taxelor din acest proiect. "Eu aş vrea ca tot proiectul să fie pus în aplicare începând cu 2011 pentru a încasa aceşti bani la bugetul oraşului", a mai completat Angela Ivan.Conform documentaţiei, pe şantierele amenajate pentru construirea termocentralei pe bază de cărbuni vor lucra peste 2.000 de oameni. După ce se va finaliza investiţia, doar 130 de persoane vor asigura în permanent fluxul energetic al mega-centralei cu automatizare de ultimă generaţie. Investiţia în noua unitate de producţie a energiei termo-electrice, în valoare de aproape un miliard de euro, va fi derulată de grupul italian Enel şi firma Global International 2000 din Bucureşti. Termocentrala va avea două generatoare, de 700- 900 de megawatt fiecare şi va funcţiona pe bază de cărbune adus din Ucraina. Unitatea va fi ridicată pe un teren de 38,6 hectare, care este concesionat de la Administraţia „Zonei Libere" de la Galaţi. Concesionarea terenului a fost realizată încă din anul 2007.

În ceea ce priveşte mediul, specialiştii au asigurat că proiectul este ecologic. 

„Nu sunt probleme de mediu. Nu vor fi emise noxe de genul celor de la cocserie", a argumentat în legătură cu acest proiect Carmen Sandu, directorul Regionalei pentru Protecţia Mediului pentru Regiunea de Sud-Est.(MARIAN PAVALASC)

COTIDIANUL

Traian Băsescu a minţit?

Ilie Şerbănescu spune că FMI refuză să ne mai dea bani

Traian Băsescu a anunţat că România nu va mai lua ultima tranşă din împrumutul de la FMI, în valoare de 1 miliard de euro, întrucât Fondul ar fi refuzat să mai crediteze statul român şi astfel obligă ţara noastră să ia bani de pe piaţa privată. Aceasta este ipoteza-şoc formulată de analistul economic Ilie Şerbănescu, ipoteză care contrazice flagrant explicaţia dată de Băsescu conform căreia "România nu mai trage ultima tranşă de la Fond pentru că economia s-a stabilizat, situaţia economică nu o mai cere".Ilie Şerbănescu a declarat duminică, la Antena 3, imediat după discursul preşedintelui, că în spatele declaraţiei optimiste a lui Băsescu s-ar ascunde de fapt refuzul FMI de a ne mai da bani. "O să explic ce se află în spatele anunţului făcut astăzi de preşedintele Traian Băsescu. FMI refuză să ne mai dea bani. Fondul a luat această decizie pentru a ne face, în lipsă de altă alternativă, să luăm bani de pe piaţa privată. Ne-au îndatorat şi nu mai au de ce să ne dea bani. De ce ar mai face-o? Să ne «plătim» datoriile tot cu banii pe care îi luăm de la Fond? Astfel, ne obligă să luăm bani de pe piaţa privată. Să încercăm măcar. Este greu, nu ştiu dacă o să reuşim asta. Dar, sunt convins, refuzul FMI de a ne mai da bani se ascunde în spatele declaraţiei date, astăzi, de preşedintele Traian Băsescu", a spus Şerbănescu la Antena 3.(CRISTINA HORVAT)

Iliescu: PSD ar fi mers la alegeri pe "barbă proprie" dacă era sigur că ia 51% 

Preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, a explicat la Realitatea TV, în cadrul emisiunii România politică, că motivul pentru care PSD a ales să intre într-o alianţă cu ACD a fost că, "pe barbă proprie", nu ar fi avut şanse să câştige Parlamentul cu 51% şi să intre la guvernare.Ion Iliescu a fost întrebat ce câştigă PSD din înfiinţarea USL în condiţiile în care a acceptat un principiu de partitate cu PNL, un partid nu aşa de puternic. "Câştigă un lucru politic important: de unul singur, acum n-are şanse să câştige, deci dacă ar fi mers pe barbă proprie, ar fi mers dacă ar fi avut certitudinea că el poate să câştige cu 51%. Am adoptat această formulă ca să avem certitudinea ca această construcţie abia închegată să aibă şanse să preia guvernarea. Ăsta e câştigul esenţial", a explicat el.Totodată, fostul preşedinte le-a recomandat celor de la PNL şi PSD să nu se grăbească cu nominalizarea candidaţilor la preşedinţie şi la şefia Guvernului. "Acuma nu e timpul să ne grăbim şi să ne şi lansăm în desemnarea nominală a unor candidaţi. Avem timp şi pentru aşa ceva. Deocamdată s-a creat un cadru de constituire a acestei structuri, care trebuie concretizată mai departe. Ele vor fi obiectul unor negocieri, sigur că şefii de partide apar candidaţii potenţiali. Deci nu va fi competiţie între cei doi pentru şefia statului sau a Guvernului. Dar această chestiune eu n-aş duce-o în concretizarea nominalizărilor acum", a adăugat Iliescu.El a avertizat că în ciuda planurilor celor de la USL, bătălia electorală ar putea avea alte rezultate şi a pledat pentru o mai mare raţiune. "Vrem noi să împărţim ţara între PSD şi PNL, dar rezultatul votului poate o să dea alt tablou", a mai spus Iliescu.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Miza CSM şi manevrele Sistemului ticăloşit întemeiat pe dispreţul Legii 

Invalidarea alegerilor pentru CSM a produs turbare în tabăra politrucilor ce au dominat aproape 20 de ani aparatul Justiţiei, instituţia care a produs cel mai mult rău romånilor şi Romåniei în ultimii 20 de ani. Rădăcinile sistemului ticăloşit sunt fixate în profunzime în reţeaua magistraţilor securişti, a pseudo juriştilor de partid şi de stat - un complex bine înşurubat prin contribuţia specială a regimului Iliescu. Personaje ca Lidia Bărbulescu, Costiniu, Rodica Stănoiu nu sunt singulare. Penetrarea la vårf a Justiţiei de către membri ai unor reţele infracţionale - este ilustrativ cazul generalului/senator/ţucălar Cătălin Voicu, ciomăgar al clanurilor ţigăneşti -  s-a produs prin aportul decisiv al Sistemului instaurat de un personaj - Ion Iliescu - care ar trebui să execute ani grei de puşcărie pentru crimele comise. Nu întåmplător Justiţia a fost scut şi preş de picioare totodată pentru acest criminal cu måinile roşii de sånge pånă la coate, vårf al puterii politice instaurate prin fraudă, care a promovat crima organizată sub paravan politic. Niciun dosar major legat de numele lui Iliescu şi de interesele haitei sale de bandiţi de stat şi de partid nu s-a finalizat pånă în prezent. Sistemul ticăloşit a ţinut sub control Justiţia, pånă recent, inclusiv prin pionii săi mai mult sau mai puţini acoperiţi, aşa-zişi „civili“ de teapa vedetei Victor Alistar, crescut sub pulpana unui dinozaur comunist ca Octav Cozmåncă.
Decizia recentă a Curţii Constituţionale de invalidare a ultimelor alegeri pentru CSM a adus la incandescenţă dezbaterea publică ce scoate la iveală miza enormă a CSM-ului pentru gaşca lui Ilici. Toate manevrele şi comentariile isterice ale taberei kamarazilor născuţi din fibra lui Iliescu sunt însă realizate în dispreţul legii, manieră specifică şi semnificativă ce scoate în evidenţă derizoriul circului pe tema CSM.
În urma deciziilor Curţii Constituţionale prin care cele două hotăråri de validare a noului CSM au fost anulate parţial, Judecătorii Lidia Bărbulescu şi Dan Lupaşcu, Procurorul Daniel Chiujdea şi Nimeniul Victor Alistar au adresat o petiţie Senatului, primii trei, şi respectiv un comunicat presei, ultimul.

„Fiat Justiţia!“, dar nu pentru câinii lui Ilici

Dreptatea şi Justiţia nu-i decåt pentru căţei, aşa au învăţat cåinii lui Iliescu, iar zicătoarea este autentificată de atitudinea plină de tupeu nesimţit a celor trei magistraţi care solicită Senatului „ca, în ipoteza în care Plenul Senatului ar repune în discuţie validarea membrilor aleşi în CSM, să dispuneţi amånarea rediscutării validării candidaturilor noastre pånă la soluţionarea dosarului nr. 45070/3/2010 al Curţii de Apel Bucureşti - Secţia a VIII-a contencios administrativ şi fiscal (strămutat de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, prin încheierea nr. 357 din 21 ianuarie 2011, pronunţată în dosarul 10699/1/2010, la Curtea de Apel Constanţa) şi a dosarului nr. 10389/2/2010 al Curţii de Apel Bucureşti - Secţia a VIII-a contencios administrativ şi fiscal, în prezent suspendat pånă la soluţionarea unei cereri de strămutare de către Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie“.
Adică vreo 4-5 ani cåt ar putea dura aceste procese. Deşi decizia Curţii Constituţionale este „definitivă şi general obligatorie“, cei trei magistraţi „încearcă să creeze o nouă situaţie de blocaj, prin ignorarea obligativităţii deciziilor Curţii Constituţionale. Modul cinic în care se încearcă exploatarea unor eventuale portiţe procedurale pentru o cauză devenită nedreaptă prin Decizia CCR creează impresia punerii intereselor personale devenite nelegitime în contra intereselor sistemului judiciar de a depăşi această situaţie delicată“ - după cum a declarat ministrul Justiţiei, referindu-se probabil la faptul că nu există prevăzut un termen în care Senatul să pună în practică decizia CCR.Oricum, Ministerul Justiţiei este prea elegant şi delicat în exprimare. Cum adică, scriu cei trei şi subliniază: „în ipoteza în care“(?!). Adică deciziile CCR sunt general obligatorii numai pentru noi, 23 de milioane minus cei trei gujbeţi?
Adică dacă romånul de rånd, din pulime, are un proces şi partea adversă cere şi obţine de la CCR neconstituţionalitatea articolului de lege pe care romånul din pulime l-a invocat, acesta poate să vină să ceară amånarea „implementării“ deciziei în cazul său pånă se dă o sentinţă definitivă?
Romånilor de ce li se cere să mai respecte legea dacă magistraţii citaţi nu o respectă deja a doua oară? Curtea Constituţională spune clar în decizia sa: „prin Hotărârea Plenului Senatului nr. 43 din 22 decembrie 2010 privind validarea magistraţilor aleşi ca membri ai Consiliului Superior al Magistraturii, dintre care, contrar prevederilor legale, trei se află la al doilea mandat, au fost încălcate prevederile art.1 alin. (5) din Constituţie, potrivit cărora «în România, respectarea Constituţiei, a supremaţiei sale şi a legilor este obligatorie». Principiul supremaţiei Constituţiei şi principiul legalităţii sunt de esenţa cerinţelor statului de drept, în sensul prevederilor constituţionale ale art. 16 alin. (2), conform cărora «Nimeni nu este mai presus de lege», iar respectarea legilor este obligatorie!“

Mascarada „persecutatului“ Alistar şi ispita perversă a sodomizării Legii

Cåt despre fiul ploii Alistar, idolul Alinei Gorghiu, expertă în navigaţie şi în vånturi, pentru care nici măcar cei trei judecători constituţionali numiţi de Iliescu şi PSD nu s-au obosit să aibă vreo opinie separată, deşi decizia a fost luată cu majoritatea şi nu cu unanimitate, Curtea îi explică profanului:
„Constatarea stării de incompatibilitate a lui Teodor Victor-Alistar a rămas definitivă la data de 7 august 2009, acesta necontestând actul Agenţiei Naţionale de Integritate în termenul prevăzut de lege, la instanţa competentă“. Alistar, care se şi vedea în cărţi pentru portofoliul Justiţiei, dacă Mircea Geoană, dragostea sa, ar fi câştigat alegerile, a pretins că este victima „epurării politice“. După ce Curtea Constituţională a declarat că validarea membrilor CSM este neconstituţională, Victor Alistar s-a grăbit să spună că această decizie este „un act de epurare politică“, fiindcă i s-a interzis dreptul de a ocupa o funcţie publică. Deşi nu doar el, ci şi alţi trei noi membri ai Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) au fost aleşi prin încălcarea legii. Cånd Victor Alistar spune că este un act de epurare politică, practic singur recunoaşte astfel că este angrenat politic, chiar dacă nu cu acte, ori în acest caz chiar trebuia epurat, CSM fiind o instituţie profesională şi nu politică. „Verticalul“ Alistar nu trebuia să se înscrie în cursa pentru un loc în CSM ştiind că există o interdicţie legală, validată de Curtea de Apel Bucureşti, în acest sens. Senatul l-a validat pe Victor Alistar ca reprezentant al societăţii civile în CSM, deşi acesta „s-a aflat într-o stare vădită de incompatibilitate în perioada 23.01.2007 - 01.03.2009“. Starea de incompatibilitate a fost descoperită de Agenţia Naţională de Integritate, iar Alistar nu a contestat-o în instanţă, astfel că hotărârea ANI a rămas definitivă. Din cauza acesteia, timp de trei ani, Victor Alistar nu poate fi ales într-o funcţie publică cum este cea din conducerea CSM.
Ce poţi însă pretinde de la un carierist propulsat de cercurile tenebroase ale activiştilor stångişti care mai e şi imbecil pe deasupra, grăind cu guriţa sa smăcuită pe tema „epurării politice“, cånd se pretinde sus şi tare - apolitic, cică? Şi-a pus singur måna în cap, că de, gura păcătosului adevăr grăieşte, chiar fără voie, la isterie. Ba mai mult, în diverse cercuri, Alistar se victimizează, conform surselor noastre, pretinzåndu-se ţintă a „conspiraţiilor masonice“ - asta în contextul în care tocmai PSD-ul său de suflet a fost expus dezvăluirilor unui Iorgovan, lider de vårf al pesediştilor, cel care înainte de a muri şi-a exprimat scårba public pentru nivelul excesiv de homosexualizare a conducerii PSD, mediu în care Masoneria şi-a făcut culcuş la vårf.

Ce-şi face PSD cu mâna lui...

Culmea, pesediştii care urlă acum din toţi rărunchii, zborşindu-se ca apucaţii la Curtea Constituţională, sunt chiar cei care au propus un amendament de reglementare în baza căruia CCR a putut controla hotărårea Parlamentului. S-a votat o modificare la Legea de funcţionare a CCR, iar amendamentul propus de partenerul lui Ponta, Dan Şova, prevedea că şi Hotărårile Parlamentului sunt supuse controlului de constituţionalitate. În aprilie 2010, Şova a propus amendamentul conform căruia şi Hotărårile Parlamentului intră sub controlul Curţii Constituţionale, apoi s-a votat, după care grupul PSD a cerut controlul constituţionalităţii acestor modificări înaintea promulgării, asupra căreia CCR s-a pronunţat.
El însuşi îşi laudă pe blogul personal amendamentul, pe care Mona Pivnishieru turbată, l-a înfierat cu spume pe site-ul Asociaţiei Magistraţilor, şi pentru ca circoteca penibilă să fie completă chiar Dan Şova a semnat acum pentru neconstituţionalitatea amendamentului propus de el însuşi, ignorånd ca şi colega sa, madame Mona, cu bună ştiinţă următorul paragraf din Constituţie: „Art.146 din Constituţia României prevede, limitativ şi exclusiv, competenţa Curţii Constituţionale în materie de control de constituţionalitate. Art. 27 alin.1 din Legea 47/1992 adaugă la aceasta, peste prevederile Constituţiei, şi hotărârile plenului Camerei Deputaţilor, hotărârile plenului Senatului şi hotărârile plenului celor două Camere reunite ale Parlamentului, lărgind sfera competenţei Curţii printr-o interpretare nepermisă a prevederilor art. 146 lit. l din Constituţie, care exclude, însă, adaosul la textul constituţional, singura modalitate în care acesta ar fi posibil fiind revizuirea Constituţiei“.
Pe scurt, baterea de cåmpi a ienicerilor lui Ilici este superfluă şi ascunde doar disperarea scăpării din ghiare a poziţiilor de control din CSM ca să facă ce ştiu ei mai bine, sodomizarea Legii, aşa cum s-au obişnuit ei între ei, deoarece ienicerii, inclusiv cei pe stil nou, din gaşca lui Iliescu, erau sodomizaţi înainte de a fi recrutaţi, aşa că stilul pervers de batjocorire a Legii îi însoţeşte în tot ce fac, zi de zi (ba chiar şi noapte de noapte, dacă avem în vedere cercetarea penală a cuplului Negoiţă - Bănicioiu, cei care „recrutează“ păsărimea pesedistă din hotelul-bordel). (GEORGE RONCEA)

Pensiile vor fi recalculate în patru etape şi se vor majora cu pånă la 170 de lei 

Tiberiu Prodan, senator, a spus, într-o conferinţă de presă, că majorarea cu 93 de lei a pensiilor persoanelor care au fost încadrate în grupele a I-a şi a II-a de muncă este prima etapă în acest proces de recalculare. Parlamentarul susţine că în cazul pensionarilor care au fost încadraţi în grupele a I-a şi a II-a de muncă recalcularea pensiilor va avea patru etape, apreciind că finalul acestui proces ar putea fi în 2014.
„Încercăm să soluţionăm situaţia persoanelor care au fost încadrate în gupele I şi II de muncă“, a spus senatorul PDL, care a menţionat că efortul Guvernului este mare ţinånd cont că e vorba de 1,5 milioane de persoane.
El a arătat că un al doilea pas în recalcularea pensiilor acestor persoane ar urma să prevadă acordarea unei sume suplimentare, spre sfårşitul acestui an, după care, a treia etapă reprezintă recalcularea pensiilor celor din grupa I de muncă, urmånd ca ultima etapă, care s-ar putea încheia în 2014, să stabilească toate pensiile celor din cele două grupe de muncă.
Prodan a spus că procesul este dificil întrucåt este vorba de drepturi diferenţiate. Potrivit legii privind sistemul unitar de pensii publice, pensionarii care au fost încadraţi în grupele a II-a şi a I-a de muncă beneficiază de o creştere a punctajelor anuale realizate cu 50% pentru perioadele în care au desfăşurat activităţi în locuri încadrate în grupa I de muncă şi cu 25% pentru perioadele în care au desfăşurat activităţi în locuri încadrate în grupa a II-a de muncă. „Partea cea grea în Romånia a trecut şi, încetul cu încetul, începem să culegem roadele“, a declarat premierul Emil Boc, în urmă cu cåteva săptămåni,  la finalul unei şedinţe de Guvern. Acesta a enumerat trei astfel de „roade“ care vor fi „culese“ chiar din luna februarie. Printre acestea se afla creşterea pensiilor pentru 1,54 milioane de pensionari încadraţi în grupele de munca I şi II (care au avut sporuri de vechime pentru condiţii grele de muncă). Aceştia vor beneficia, potrivit Legii pensiilor intrate în vigoare la sfårşitul anului trecut, de o creştere de 93 de lei, în medie. Tot din februarie, bugetarii îşi vor primi pe card salariile pe luna ianuarie mărite. Pentru mediul de afaceri, măsura care intră în vigoare în februarie este declaraţia unică. „Pentru 1.541.000 de pensionari se aplică grupele de muncă I şi II cu plata din februarie. Odată cu intrarea în vigoare a noii legi a pensiilor, la sfårşitul anului 2010, cei încadraţi în grupele I şi II pånă la 1 aprilie 2001 beneficiază de avantajele materiale corespunzătoare“, a declarat premierul. Potrivit acestuia, unii pensionari vor avea o creştere de 150-170 lei, iar alţii de doar 60-70 de lei, media fiind de 93 de lei. (TEODORA KIM)

CURIERUL NAŢIONAL

Salariaţii stau cu frica pierderii locului de muncă chiar dacă angajatorii fac recrutări

 
40% dintre români se aşteaptă să fie daţi afară în 2011  
26% dintre angajatori preconizează noi disponibilizări 
41% dintre companiile chestionate anunţă că îşi vor lărgi echipa

În ultimele luni angajatorii au început să dea semne că sunt interesaţi din nou de recrutări, dar acest lucru nu îi linişteşte pe salariaţii lor, iar aceştia continuă să fie nesiguri de posturile pe care le ocupă.
Conform unui sondaj online realizat recent în 2011 41,37% dintre români se aşteaptă să fie afectaţi de reduceri de personal în compania în care lucrează. În plus, aproape o treime (33,66%) dintre respondenţi declară că vor avea parte, cel mai probabil, de un salariu redus anul acesta. "Pierderea job-ului este o temere prezentă în viaţa angajaţilor începând cu 2009 şi aceasta nu va dispărea uşor", a declarat pentru Curierul Naţional, Oana Datki, Country Manager, Consulteam, companie de recrutare. 
"Acesta este efectul psihologic al evenimentelor ce au avut loc în ultimii doi ani. Şi nu are cum să ne mire reacţia angajaţilor", a  afirmat pentru Curierul Naţional, Alexandra Urşeanu Business Development Manager, HART Human Resource Consulting.
Optimiştii sunt sub 20% dintre cei chestionaţi - 18,23% cred că firma la care lucrează va efectua noi angajări în 2011. De asemenea, doar puţin peste 5 procente (6,74%) dintre participanţii la studiu se mai aşteaptă anul acesta la o creştere salarială. Sondajul a fost realizat online la nivel naţional, în intervalul 1-31 ianuarie 2011, pe un eşantion reprezentativ de 4.348 de respondenţi. Dintre aceştia, cei mai mulţi sunt bărbaţi (61,7%). În cea mai mare parte se aşteaptă la concedieri cei din grupa de vârstă 46-55 de ani. Mai mult de un sfert dintre respondenţi (28%) sunt din Bucureşti, iar cei mai pesimişti sunt din Satu Mare, Giurgiu, Sălaj, Harghita, Bistriţa-Năsăud, Călăraşi, Bacău, Botoşani, Constanţa şi Prahova. 

Puţini angajatori se mai gândesc la concedieri

În ceea ce priveşte angajatorii, site-ul de recrutare a realizat un alt studiu din care reiese că pentru 2011 doar un sfert (25,39%) dintre angajatori preconizează noi disponibilizări şi, dimpotrivă, 40,41% dintre companiile chestionate anunţă că îşi vor lărgi echipa. "În 2011 companiile nu au planuri de restructurări majore. Organizaţiile au făcut curăţenia majoră în 2009 şi începutul lui 2010. Anul acesta companiile se concentrează la păstrarea costurilor sub control", a mai subliniat Oana Datki.
Procentul firmelor care prevăd creşterea salariilor este aproape dublu faţă de aşteptările angajaţilor: 11,4% dintre angajatori declară că vor mări retribuţiile salariaţilor anul acesta, în timp ce 22,8%  cred că le vor micşora. La studiu au participat 193 de companii din toată ţara, iar cei mai optimişti sunt angajatorii din IT&C (software), internet şi comerţ electronic, retail, inginerie/tehnologie, vânzări, bănci/finanţe, asigurări, consultanţă, turism şi servicii clienţi. 

Interes în creştere pentru posturile din străinătate

Piaţa muncii din România este încă amorţită, angajaţii sunt nesiguri şi temători, angajatorii sunt vigilenţi în continuare şi numărul recrutărilor chiar dacă este în creştere oferta este depăşită cu mult de cerere. Aşadar mulţi români se orientează către posturile din străinătate fie pentru că nu-şi găsesc un post în ţară, fie că vor un salariu mai mare. 
În perioada 1.01 - 31.12.2010 recrutorii profesionişti din ţară şi angajatorii străini au ofertat 138.133 de locuri de muncă vacante, în 62 de ţări şi 33 de departamente, prin portalul Tjobs.ro. În plus, au fost înregistrate 592.183 de trimiteri online de CV-uri şi 1.081.594 de căutări/vizualizări a ofertelor cu locuri de muncă în străinătate. Iar aproximativ 138.000 de români au plecat la lucru în afara ţării, în 2010, prin agenţiile de recrutare înregistrate pe platforma online Tjobs.ro. Salariile propuse au variat, în funcţie de meseria aleasă, de calificări şi de domeniul de activitate, înscriindu-se, însă, între minimum 400 euro/lună şi maximum 6.000 euro/lună.

Personalul medical - cel mai solicitat de angajatorii străini

Domeniile angajatoare fruntaşe în 2010 nu s-au înscris într-o categorie anume în ceea ce priveşte tipul joburilor propuse. Românii interesaţi de locurile de muncă în străinătate au putut alege între ofertele care nu cereau studii şi/sau experienţă sau ofertele de angajare adresate muncitorilor calificaţi şi persoanelor cu studii universitare şi/sau de specialitate.
Departamentul "personal medical şi sanitar" a avut cele mai multe poziţii vacante în 2010, respectiv 21.941, fiind însă urmat de domeniile "construcţii" (16.637 poziţii vacante) şi "restaurant" (13.735 poziţii vacante). Cei mai căutaţi muncitori români în 2010 au fost inginerii, informaticienii, agricultorii şi bonele, precum şi personalul calificat pe meseriile industriale, în asistenţa la domiciliu, sau în turism şi serviciile hoteliere.
Ofertele de angajare în străinătate au fost variate şi în ceea ce priveşte ţările în care s-a plecat la muncă: 62 de ţări, exceptând România, reprezentând toate continentele. Cu toate acestea, primele 13 ţări, după numărul de poziţii disponibile, au fost ţări membre ale Uniunii Europene, excepţie făcând poziţiile 8 (SUA) şi 10 (Vase de croazieră). De altfel, aproape 85% din totalul ofertelor de angajare au venit din spaţiul economic european (EEA). Au urmat apoi ofertele din Orientul Mijlociu (respectiv 6%), cele de pe continentul american (4%), din Africa şi Orientul Îndepărtat.
Posibilitatea de a câştiga un salariu satisfăcător, corespunzător nevoilor personale actuale, a fost principalul factor care i-a motivat pe români să îşi caute un loc de muncă în străinătate. Cele mai bine plătite domenii au fost cele care necesitau studii de specialitate: "petrol şi gaze" (minimum 3.500 euro/lună), "farmacie" (3.500.-.4.000 euro/lună), "IT", "personal medical şi sanitar" şi "inginerie" (până la 5.000 - 5.800 euro/lună).
Salarii tentante au fost propuse şi pentru departamentele cu joburi pentru personalul român cu studii medii sau fără calificări, respectiv "construcţii" (până la 5.000 euro/lună), "restaurant" (până la 4.600 euro/lună), "transport" (până la 4.600 euro/lună) şi "entertainment" (până la 5.000 euro/lună). Domeniile "educaţie" şi "consultanţă/management" au fost mai puţin atrăgătoare din punct de vedere financiar, cu salarii de 600 - 800 euro/lună, respectiv 400 - 600 euro/lună.
Conform bazei de date Tjobs.ro, peste 590.000 de CV-uri au fost trimise folosind platforma de recrutare online Tjobs.ro în perioada 1.01.-31.12.2010. Din analiza topului cu anunţurile care au cumulat cele mai multe aplicări în 2010, se remarcă faptul că aplicanţii au fost interesaţi în special de anunţurile cu joburi pentru munci necalificate sau care nu necesitau studii de specialitate.(DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI

Vin inundaţiile, dar fără "ploaia" de despăgubiri

Hidrologii avertizează că, în următoarele două luni, nordul, centrul şi estul României vor fi din nou acoperite de ape. În acest an însă, cei afectaţi de viituri nu vor mai primi ajutor de la stat. Topirea zăpezilor şi precipitaţiile abundente vor face ca şi în acest an inundaţiile să revină în forţă mai ales în nordul, centrul şi estul ţării, în următoarele două luni. Aşa estimează hidrologii, care au aşternut deja pe hârtie harta zonelor aflate în calea apelor ce ar urma să iasă din matcă în februarie şi martie.
Practic, puhoaiele revărsate nu ar trebui să mai ia prin surprindere nici autorităţile, nici localnicii, obişnuiţi să-şi piardă agoniseala an de an, în aceeaşi perioadă. 
Spre deosebire de anii trecuţi, 2011 le aduce, totuşi, o supriză: lipsa despăgubirilor acordate de stat. Asta, dacă executivul va pune în aplicare această măsură anunţată deja de preşedintele Traian Băsescu. "Lovitura" ar fi cu atât mai importantă cu cât aplicarea actului normativ prin care românii erau obligaţi să-şi încheie câte o poliţă de asigurare a locuinţei a fost amânată pentru jumătatea lunii iulie. 
Nordul şi estul ţării, primele "lovite" de viituri 
Concret, potrivit hidrologilor, în această lună, vor creşte peste media multianuală debitele mai multor râuri, în nordul şi estul ţării. "În februarie 2011, pe baza elementelor statistice de lungă durată şi având în vedere situaţia debitelor de la sfârşitul lunii ianuarie, se estimează că regimul hidrologic se va situa peste mediile multianuale pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Olt - superior şi mijlociu, Bistriţa, Moldova, Suceava, Prut, Trotuş, dar şi Argeş, Ialomiţa sau Buzău", au precizat pentru EVZ oficialii Ministerului Mediului.Iar, potrivit hidrologilor, gheaţa la mal, podurile de gheaţă, curgerile de sloiuri şi zăpoarele vor avea, în februarie, "intensităţi şi extinderi variabile", în funcţie de evoluţia temperaturilor şi a precipitaţiilor şi vor putea produce blocaje de gheţuri îndeosebi pe unele râuri din bazinele hidrografice Bistriţa, Olt, Mureş, Vişeu, Iza şi Someş. 
Pe de altă parte, în martie, specialiştii Ministerului Mediului se aşteaptă la posibile inundaţii şi viituri în zonele de deal şi de munte din vestul, centrul şi nordul ţării: "Sunt posibile creşteri mai importante de niveluri şi debite, cu depăşirea cotelor de apărare, pe unele râuri din zonele de deal şi de munte din vestul, centrul şi nordul ţării, din cauza cantităţilor de precipitaţii şi a topirii zăpezii".

BIROCRAŢIE ŞI INCOMPETENŢĂ 

Sistemul de avertizare, încă inexistent 

Cu toate că le-a fost promis românilor cu şapte ani în urmă, sistemul care ar fi permis emiterea de prognoze de scurtă durată, astfel încât populaţia să fie alertată în timp real în privinţa pericolului de inundaţii, nu este finalizat nici acum. Motivul oficial: birocraţia şi schimbările prea dese la vârful ministerelor Mediului şi Finanţelor. În plus, în acest moment, lucrările nu mai pot fi finanţate de la bugetul de stat, deoarece autorităţile au pierdut creditul extern destinat construirii sistemului.
Concret, hotărârea de guvern emisă în 2003, prin care se aproba construirea sistemului, prevedea că acesta poate fi implemen tat doar prin creditul contractat la Commerzbank AG (Germania), în valoare de aproape 9,6 milioane de dolari, completat de un credit intern, contractat la EximBank, de 38,74 milioane de dolari.Potrivit oficialilor Ministerului Mediului, blocajul s-a produs în momentul în care împrumutul de la EximBank s-a diminuat la 35,17 milioane de dolari, pentru că, pe parcursul derulării contractului, partea de lucrări şi servicii contractate din România a depăşit cu 3,56 milioane de dolari procentul maxim admis (15%) . Aşa că autorităţile au început să negocieze cu băncile noi termeni ai creditelor, iar în 2007 s-a ajuns la o înţelegere ce s-a materializat cu amendarea creditului de la EximBank abia în iunie 2009. Prea târziu însă. La acea dată, creditul acordat de Commerzbank AG nu mai era valabil.(ANTOANETA ETVENS)

Egipt: opoziţia trece din stradă la masa negocierilor

Regimul Mubarak a purtat zilele trecute primele negocieri cu opoziţia, inclusiv cu Frăţia Musulmană, după 13 zile de proteste. Un prim compromis făcut a fost amendarea Constituţiei.Pentru prima dată din 1954, când a fost scoasă în afara legii, Frăţia Musulmană, principala mişcare de opoziţie din Egipt, a participat ieri la negocierile cu puterea de la Cairo cu scopul de a pune capăt situaţiei interne tensionate.
Mai multe voci din influenta organizaţie au subliniat că întâlnirea cu Omar Suleiman, vicepreşedintele egiptean şi cel mandatat să poarte aceste tratative, este doar una exploratorie. "Am decis să ne implicăm în acest dialog pentru a evalua seriozitatea oficialilor faţă de cerinţele poporului şi disponibilitatea lor de a-i răspunde", a declarat Gamal Nassar, un purtător de cuvânt al Frăţiei Musulmane, citat de "Washington Post".

În căutarea compromisului 

Un prim pas a fost făcut în dialogul de ieri. Liderii opoziţiei şi ai puterii au convenit să înfiinţeze un comitet care va elabora amendamentele ce vor fi aduse Constituţiei, până în prima săptămână a lunii martie. Astfel de modificări constituţionale vizează înlăturarea actualelor restricţii impuse candidaţilor la prezidenţiale, precum şi stabilirea unei limite a mandatelor pe care un politician le poate avea în calitate de şef de stat. Opoziţia vrea astfel să se asigur că alegerile prezidenţiale din septembrie, la care liderul de la Cairo a anunţat că nu va mai candida, vor fi democratice. Suleiman a mai dat asigurări că guvernul nu va încerca să blocheze iar accesul la internet şi telecomunicaţii şi va permite presei să relateze liber despre protestele intrate ieri în cea de-a 13-a zi. Vicepreşedintele a promis, de asemenea, că toţi manifestanţii aflaţi acum în detenţie vor fi eliberaţi, iar starea de urgenţă va fi ridicată imediat ce situaţia de pe teren o va permite.
Analiştii se arată însă destul de pesimişti privind evoluţia negocierilor dintre regimul de la Cairo şi Frăţia Musulmană în condiţiile în care mişcarea condiţionează continuarea oricărei forme de dialog de retragerea imediată a lui Mubarak. "Poate să plece în orice manieră pofteşte, dar trebuie să plece", a avertizat un lider al grupării. 

ElBaradei, nemulţumit 

Washingtonul, chiar dacă şi-a înăsprit tonul la adresa puterii, a semnalat că tranziţia trebuie să aibă loc organizat. "Este nevoie de timp. Sunt anumite lucruri ce trebuie făcute pentru a pregăti tranziţia", a declarat sâmbătă secretarul american de Stat Hillary Clinton, la o zi după ce Omar Suleiman a asigurat administraţia de la Washington că va purta discuţii cu opoziţia şi va reforma sistemul politic.Mohamed ElBaradei, voce proeminentă a opoziţiei egiptene, a criticat aspru poziţia Statelor Unite şi a calificat drept un "regres major" orice sprijin pe care administraţia americană îl mai acordă fie lui Mubarak, fie lui Suleiman."Să aud că Mubarak ar trebui să rămână şi să conducă procesul de schimbare sau că acest proces ar trebui să fie în primul rând condus de consilierul său militar cel mai apropiat, care nu este cea mai populară persoană în Egipt, fără a împărţi puterea cu civilii, ar fi foarte dezamăgitor" a declarat el.( PAUL CIOCOIU)

FINANCIARUL

Protestele din Egipt au provocat, deocamdata, pagube directe si colaterale de peste 72 mld. $

Dupa aproape 10 zile de inactivitate, o parte dintre cele 341 de agentii bancare egiptene si-au redeschis ieri portile. In a 13-a zi de demonstratii, la Cairo au inceput ieri primele discutii intre puterea condusa de presedintele Hosni Mubarak, a carui demisie este ceruta de sutele de mii de pro​testatari, si Fratii musulmani, princi​pala forta de opozitie din Egipt. In acest context, au aparut si primele informatii privind efectele crizei egiptene asupra economiei si a statelor din regiune. Sunt cifre estimative, dar care anunta deja un bilant sumbru. Este inceputul procesului de tran​zitie din Egipt? Oricum, dialogul care a debutat ieri la Cairo intre guvern si Fratii musulmani, grupare oficial interzisa, dar tolerata, este un important pas inainte si, in acelasi timp, un semnal pozitiv pentru economiile lumii. Dupa sangeroasele ciocniri de vineri si sam​bata dintre simpatizantii si opozantii lui Mubarak, acesta a demisionat din Parti​dul national democrat de guvernamant si a exclus orice eventual transfer de putere catre fiul sau sau alt membru al anturajului sau. A fost o prima infran​gere pentru Mubarak. La capatul primei runde de tratative de ieri, reprezentantii opozitiei au convenit cu vicepresedintele egiptean Omar Suleiman crearea unui comitet care sa elaboreze pachetul de amendamente la Constitutie pana la sfarsitul primei saptamanii a lunii martie. Tot ieri s-au redeschis la Cairo o serie de magazine si agentii bancare, dupa ce Banca centrala a Egiptului, cu rezerve de 36 mld. $, a transferat 854 mil. $ in sistemul financiar. Astfel, popu​latia poate retrage bani, limita maxima fiind de 10.000 $ intr-o singura zi. Depozitele bancilor egiptene insu​meaza 160 mld. $, din care aproape 40% repre​zinta economiile populatiei. Analistii BNP Paribas Egipt cred ca titlurile de stat egiptene ar putea creste cu 30%, in timp ce expertii Credit Agricole CIB estimeaza ca lira egipteana va pier​de 20% din valoare „pe termen scurt”. 

Piata saudita a pierdut 21 mld. $

In ceea ce priveste Bursa din Cairo, este posibil sa-si reia astazi activitatea, desi informatia nu a fost confirmata oficial. Cabinetul kuweitian de consul​tanta Kam​co a calculat ca, incepand din 25 ianuarie, cand au izbucnit primele demonstratii la Cairo, Bursa a pierdut 12 mld. $. Zilnic, din cauza reducerii activitatilor in nume​roase intreprinderi si institutii, econo​mia egipteana pierde 310 mil. $. Asta inseam​na peste 4,05 mld. $ in 13 zile de proteste. Criza egipteana a afectat inclu​siv econo​miile din regiune. Acelasi cabi​net Kamco a stabilit ca, din 25 ianu​arie pana in 31 ianuarie, bursele arabe au pierdut 49 mld. $. Altfel spus, in numai o saptamana capitalizarea lor s-a redus de la 991 mld. $ la 942 mld. Cea mai afectata a fost piata saudita, care a regresat cu 21 mld. $. „Ca si in cazul statelor euro​pene, investitorii nu fac diferenta intre Tunisia sau Egipt, cu toate ca situatia lor este diferita. Investit​o​rilor nu le place incer​titudinea”, spune Guillaume Gha​loin, de la Meeschaert Asset Management. Venind ca o confir​mare, „Financial Times” a anuntat ca, pe fondul tensiunilor din Orientul Mijlociu si al temerilor legate de o explozie a pre​turilor la produse alimen​tare, inves​titorii au restras intr-o sapta​mana de pe pietele emergente peste 7 mld. $. „Daca va gan​deati la schim​barea planurilor de afaceri, Egiptul ofera momen​tul ideal”, a comen​tat Cameron Brandt, de la EPFR. In 2010, pietele emer​gente au atras un val record de investitii: 92 mld. $. 

Gazoduct aruncat in aer


Fara a avansa cifre, majoritatea analis​tilor considera ca, pe termen scurt, costul economic al evenimentelor de la Cairo va fi considerabil. „Veniturile din turism se vor prabusi, iar investitiile realizate de in​tre​prinderile straine se vor reduce”, a aver​tizat unul dintre ei. De mentionat ca, in 2010, turismul a furni​zat la bugetul de stat 13 mld. $, cifra vizita​torilor ridicandu-se la 14,7 milioa​ne de straini. Pe de alta parte, Egip​tul a deblocat, sambata, 189 mil. euro pentru finantarea achizitiilor de grau, produs al carui pret a batut toate recor​durile in ultimele zece zile, inclusiv din cauza tensiunilor din Orien​tul Mijlo​ciu. Aceasta decizie ridica la 352 mil. euro sumele alocate in acest sens in ultimele cinci zile. La capitolul pagube provocate de situatia din Egipt trebuie adaugate pierderile de 3,5 mil. $ pe zi sufe​rite de Iordania din cauza exploziei con​duc​tei care alimenteaza cu gaz natu​ral aceas​ta tara si Israel. „Gazul egiptean asigu​ra 80% din nece​sarul de electricitate al Ior​daniei, care importa zilnic 6,8 mil. mc de gaze din Egipt”, au declarat responsabilii Iordaniei. 

40-70 mld. $ - averea lui Mubarak


Potrivit presei britanice, averea familiei presedintelui egiptean, Hosni Mubarak, s-ar putea ridica la 40-70 mld. $. Se estimeaza ca o buna parte a acestui patrimoniu a fost realizata in perioada cand Mubarak, aflat in fruntea statului din 1981, a fost adjunct al ministrului Apararii si comandant al aviatei militare, cu acces la numeroase proiecte de investitii si importante contracte pentru armata. Expertii cred ca o parte din bani sunt plasati in bancile din Marea Britanie si Elvetia, precum si in investitii imobiliare la Londra, New York, Los Angeles si pe malurile Marii Rosii. (SIMONA HAIDUC)


GÂNDUL

Guggenheim Abu Dhabi, ULTIMUL VIS DIN 1001 DE NOPŢI AL ŞEICILOR. Proiectul uimitor al ultimei minuni arhitectonice a lumii.

Românii nu se vor putea mândri, prea curând, cu un muzeu Guggenheim la Bucureşti, deşi românul Constantin Brâncuşi a avut un rol decisiv în istoria Guggenheim

Socotit de specialişti ca una dintre minunile arhitectonice ale secolului XX, muzeul Guggenheim din New York a fost depăşit în frumuseţe (doar) de muzeul Guggenheim din Bilbao (Spania), opera arhitectului american de origine canadiană, Frank Gehry. Guggenheim Bilbao, o structură din titanium, sticlă şi calcar, ale cărei forme sfidează multe preconcepţii arhitecturale, a fost deschis în 1997. La rândul său, Guggenheim Bilbao are şanse să fie umbrit doar de fratele mai mic (citeşte "tânăr"), Guggenheim Abu Dhabi, creaţia aceluiaşi Frank Gehry.În realitate, muzeul din "deşert" nu va fi deloc mic, dimpotrivă: întreg muzeul Guggenheim New York, care are înălţimea unui bloc cu 6 etaje, va încăpea în culoarul de la intrare al viitoarei structuri. Iar înălţimea culoarului este cam o treime din cea a corpului central al complexului. Guggenheim Abu Dhabi va fi vârful de lance (la propriu - din perspectivă topografică - şi la figurat) al viitorului centru cultural al Insulei Saadiyat, care va mai conţine un Muzeu Luvru al Emiratelor, având forma unui dom gigantic "perforat", ce va adăposti galerii de artă alăturate sub forma unui oraş antic, un Muzeu Naţional având forma unor pontoane etajate şerpuind spre mare şi un Muzeu Maritim.Conform CNN, Guggenheim Abu Dhabi va fi gata în 2014, cu patru ani mai devreme decât se estimase iniţial. Centrul Saadiyat nu este văzut de miliardarii arabi ce finanţează proiectul ca o manifestare a opulenţei, ci ca o necesitate - şi de aici urgentarea lucrărilor. Cu toate acestea, la o populaţie de 4,5 milioane de locuitori, Emiratele Arabe Unite nu au o densitate foarte mare de artişti şi iubitori ai artei.Poate avea România un muzeu Guggenheim?Pe de altă parte, Bucureştiului, este o metropolă europeană cu o populaţie de trei ori mai mare decât cea din Abu Dhabi. La solicitarea gândul , Lee Ann Custer, asociat pentru relaţii externe al Fundaţiei Guggenheim a precizat că "nu există planuri pentru a avea un muzeu Guggenheim în Bucureşti". De fapt, noi întrebasem care ar fi condiţiile ce ar trebui întrunite pentru construirea unui muzeu Guggenheim, ţinând cont de faptul că, de pildă, s-a acceptat, recent, construirea unui Guggenheim în Helsinki, la iniţiativa edilului capitalei Finlandei. Răspunsul sec al doamnei Custer a fost inclus într-o frază care începea cu răspunsul la o altă întrebare: "Nu au fost români implicaţi în construirea vreunui muzeu Guggenheim…" De fapt, realitatea e că nimeni nu şi-a pus vreodată problema că ar fi posibilă o astfel de"extravaganţă" în Bucureşti.Puţini ştiu că un român foarte celebru a avut un rol decisiv pentru însăşi istoria Guggenheim. Fundaţia Guggenheim a luat fiinţă în 1937, prin deschiderea Muzeului de picturi non-obiective din colecţia lui Solomon Guggenheim. Fundaţia şi-a păstrat caracterul exclusivist al colectării de tablouri non-obiective, până în 1953, când directorul de atunci, J.J. Sweeny a comandat o achiziţie revoluţionară (în sine şi pentru istoria Fundaţiei): "Adam şi Eva", celebra sculptură de Constantin Brâncuşi, realizată în 1921. Când Muzeul Guggenheim din New York şi-a deschis porţile pentru public, la 21 octombrie 1959, s-a spus că a fost parcă "desenat" pe potriva operelor de artă pe care le adăposteşte. Chiar dacă arhitectului i s-a cerut un templu şi a produs, în ansamblu, un fel de zigurat inversat (cu suprafaţa etajelor crescătoare de jos în sus), fără "Adam şi Eva" şi alte lucrări de artă care i s-au alăturat, ulterior, în colecţia Fundaţiei Guggenheim, este posibil ca însuşi muzeul să fi arătat altfel.(ROBERT VERESS)

ROMANIA LIBERA

CLUJ. Persoanele care au lucrat în condiţii grele vor avea pensii mai mari

Mai mulţi bani pentru pensionari

Persoanele care s-au pensionat după ce au muncit în grupele I şi II de muncă în România vor primi mai mulţi bani de la fondul de pensii. Anunţul a fost făcut de către deputatul PDL de Cluj, Mircia Giurgiu. El este autorul unei iniţiative legislative care a fost adoptată în anul 2008, dar a cărei aplicare a fost amânată până acum, când iniţiativa parlamentarului clujean a fost înglobată în noua lege a pensiilor.

Câţi bani vor fi în plus?

Astfel, cei care au muncit în grupa I vor avea venituri mai mari cu 50 la sută, pentru perioada corespunzătoare celei muncite în această grupă de muncă, iar cei care au muncit în grupa a II-a vor avea venituri mai mari cu 25 la sută. "În România, 1,4 milioane de persoane vor beneficia de prevederile acestei legi, iar în Cluj sunt peste 100.000 de persoane care vor fi beneficarii pensiilor mărite. Mai cu seamă este vorba de cei care au lucrat în minerit ori în industria chimică", a spus Mircia Giurgiu.(REDACTIA)

Protest la Spitalul Caritas din Capitală 

Aproximativ 100 de angajaţi ai Spitalului Caritas din Capitală protestează în această dimineaţă în curtea unităţii sanitare, informează Agerpres.  Cadrele medicale  au declanşat protestul pentru că sunt nemulţumiţi de anunţul făcut de ministrul Sănătăţii privind transformarea spitalului în cămin de bătrâni.

Liderul sindicatului Sanitas din Spitalul Caritas, Constantin Nicolae, a declarat că în prezent în spital sunt internaţi peste 300 de pacienţi, secţiile de neonatologie şi maternitate fiind aproape pline. "Acest spital este retrocedat de 6 ani de zile, iar dânşii în toată această perioadă nu au venit cu nicio propunere fermă de a construi un alt spital în sectorul 3, unul dintre cele mai mari din Capitală. Atunci când închizi o unitate spitalicească într-un sector atât de mare dispare obstetrica-ginecologia, unde se fac aproximativ 2.500 de naşteri pe an, pacienţii nu o să mai aibă unde să vină pentru un consult medical şi vor fi nevoiţi să meargă ori în privat, ori în alte spitale din celelalte colţuri ale Capitalei", a declarat liderul sindical Constantin Nicolae. Printre lozincile afişate de protestatari se numără "Ne-am săturat să cărăm singuri crucea", "Reformă = distrugere" sau "Nu vă bateţi joc de sănătate".Activitatea spitalului nu va fi perturbată, deoarece la protest participă angajaţii din tura de noapte şi cei din schimbul 2.(MARIA COCUTI)



