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ADEVĂRUL
Oana Badea, secretar de stat Ministerul Educaţiei: Bac 2011, „rezultatul orgoliilor reformatoare“

Absolvenţii de liceu din acest an reprezintă „generaţia-cobai“ care a suportat toate ideile reformiste din Educaţie ale politicienilor din ultimii 20 de ani. Secretarul de stat din  Ministerul Educaţiei, Oana Badea, promite un Bac la fel de sever supravegheat şi la toamnă.

„Adevărul": Este rezultatul de la Bac un semnal că ceva trebuie să se schimbe? 

Oana Badea: Ce s-a întâmplat la Bacalaureat nu era greu de prevăzut. Voinţa de a scoate adevărul la lumină aparţine acestei echipe ministeriale, iar organizarea examenului a dus la adevăr. Rezultatele de la Bac sunt fotografia clară a realităţii din educaţie, a efectelor atâtor măsuri reformiste, cărora elevii noştri au fost obligaţi să le facă faţă. E timpul să fim oneşti cu aceşti copii şi cu părinţii lor, şi să le spunem că pentru ei anii de şcoală au trecut cu sute de reforme şi au lăsat tot atâtea cicatrice. Vorbesc în calitate de dascăl: ceea ce România cunoaşte în aceste zile este rezultatul orgoliilor reformatoare din 1999 încoace! 

Vorbim de o generaţie de sacrificiu? 

Absolvenţii de liceu din 2011 sunt aceiaşi copii care au început şcoala în 1999-2000. Ce le-a oferit lor şcoala? Calificative în loc de note, în clasele primare, un noian de manuale alternative, unele de proastă calitate, semestre în loc de trimestre. În gimnaziu au trecut brusc la note, dar mai grav, tot ce ştiau despre evaluarea pe care urmau să o susţină la finalul unui ciclu de învăţământ s-a schimbat pe parcurs. Când au intrat în clasa a V-a, ştiau că vor susţine „Capacitatea" la finele clasei a VIII-a. În schimb, au fost puşi în faţa Testelor Naţionale. Diferenţa conceptuală între cele două tipuri de evaluare este radicală.  44.000 dintre tinerii care au susţinut acum Bacalaureatul luau în 2007 medii sub 5. Ei toţi au fost repartizaţi de computer în Şcoli de Arte şi Meserii. În ordinea mediilor, alţi aproape 50.000 de copii, cu medii între 5 şi 7, au fost împinşi de calculator către profiluri cu care nu se identificau. Cifrele reci ne spun povestea lor de astăzi: 89.000 de elevi, din totalul celor 94.000 care în 2007 aveau medii sub 7, au obţinut acum sub 5 la Bacalaureat. Vrei, nu vrei, îţi pui întrebarea dacă nu e nicio relaţie de cauzalitate. Mai important: în 2007, 92 de elevi au obţinut media 10 la Testele Naţionale, în timp ce la acest Bac am avut 65 de medii de 10. 

Confirmă, practic, rezultatele la Bacalaureat pe cele ale testelor internaţionale?

După testele PISA din 2006, România s-a clasat pe locul 47 din 57 de state, cu un rezultat sub media ţărilor OECD. Ce ne spunea acest rezultat? Că avem o programă indecvată, metode depăşite şi o resursă umană cu o nevoie acută de formare. Orice decident responsabil avea, la acea vreme, un semnal de care trebuia să ţină cont. 

Care sunt atunci soluţiile pentru şcoala de mâine? 

Soluţia este schimbarea modelului educaţional. Iar acesta nu se schimbă nici peste noapte, nici la jumătatea drumului.  Cât de predictibil a fost Bacalaureatul  pentru absolvenţii din 2011? Au început liceul în septembrie 2007, ştiind că vor susţine examenul maturităţii  din 2 probe orale şi 5 probe scrise, inclusiv o probă din profil. Cu doi ani înainte de a susţine examenul, în 2009, Ecaterina Andronescu a adus „reforma Bacalaureatului", eliminând proba din disciplină de specialitate  şi şansa elevilor de a fi evaluaţi din ceea ce era specific profilului urmat. Care erau alternativele noastre? Fie să modificăm din nou Bac-ul, ceea ce am considerat a fi inadmisibil,  fie să păstrăm ce aveam, până la intrarea în aplicare a noului tip de Bacalaureat, anunţat de Legea educaţiei naţionale, peste câţiva ani. Noul Bacalaureat respectă traseul educaţional pentru fiecare profil şi specializare.  

Ce faceţi cu liceele cu zero promovaţi?

Liceele fără niciun promovat vor intra într-un proces de transformare. Inspectoratele vor face controale pe tot parcursul anului şcolar, iar directorii lor vor trebui să prezinte la începutul anului şcolar un plan de măsuri. Nu poţi să ai ca obiectiv obţinerea de rezultate la olimpiadă într-o şcoală în care cea mai mare medie la admitere este sub 7. Dar poţi avea alte obiective de îmbunătăţire a educaţiei! În schimb, nu cred că acesta ar fi momentul sancţiunilor, ci mai curând al soluţiilor. Metaforic vorbind,  noi suntem aici pentru a propune şcolii cel mai bun tratament, după momentul dur al adevărului.  

Bac-ul din toamnă va fi primul din istorie cu peste 100.000 de candidaţi. Va fi dificilă organizarea a încă unui examen de o asemenea amploare?  Supravegherea va fi la fel de strictă?

Nu va fi mai dificil ca până acum, avem capacitatea şi infrastructura pentru un examen la fel de serios.  Cât despre supraveghere, rămân consecventă ideii că nu mai putem ascunde adevărul, chiar dacă nu e uşor de digerat. Categoric, ministerul va organiza cu aceeaşi stricteţe examenele. 

Vă temeţi că universităţile vor fi puse în dificultate de numărul prea mic de bacalaureaţi? 

Nu ştiu cât de fericiţi ar putea fi cei din universităţi cu absolvenţi care nu deţin principalele instrumente ale muncii intelectuale. Şi nu eu sunt cea care a vorbit despre „fabrici de diplome" în spaţiul public românesc. De prea mult timp, cantitatea a avut întâietate, defavorizând calitatea! Îmi scot pălăria în faţă oricărui om care munceşte cinstit, dar face bine ceea ce ştie, indiferent de nivelul diplomei pe care o are.   

Cum răspundeţi acuzaţiilor că Bac-ul din acest an ar produce pagube economiei?

Am mai auzit vehicu­lându-se pe piaţă acuze de-a dreptul hilare: cum că am păgubi serios bugetul de stat prin neplata taxelor de şcolarizare în universităţi. Să înţeleg că un examen corect ar aduce pierderi unei ţări? Dar despre pagubele produse de incompetenţa nesfârşită, a liotei de „diplomaţi" care  pretind a şti să facă ceea ce nu pot face,  nu mai vorbeşte nimeni? Paguba aceasta o calculează cineva? "Absolvenţii de liceu din 2011 sunt aceiaşi copii care au început şcoala în 1999. Tot ce ştiau ei despre evaluarea pe care urmau să o susţină la finalul unui ciclu de învăţământ s-a schimbat pe parcurs.''

Universităţile private, în dificultate

Marii perdanţi ai Bac-ului din acest an sunt universităţile particulare. „Aşteptăm rezultatele de la sesiunea din toamnă, dar cred că numărul studenţilor va scădea", precizează Ilie Cristescu, rector al Universităţii private „Mihai Eminescu" din Timişoara. „Noi am menţinut admiterea, aşa că ne gândim că studenţii noştri nu aleg calea uşoară", a declarat Ion Smedescu, rectorul Universităţii Româno-Americane din Capitală. RAU scoate la concurs 3.000 de locuri, cu o taxă de 500 de euro. Banii merg în cea mai mare parte în buzunarele profesorilor.

„Situaţia este tristă, dar de realitate nu ne putem feri. Dacă promovabilitatea continuă în acest ritm, putem vorbi chiar despre falimentul unor universităţi", consideră Cornel Haranguş, rectorul Universităţii „Tibiscus".

„Ar trebui monitorizate toate şcolile"

Verificarea celor 250 de şcoli care anul trecut au avut o promovabilitate de sub 30% la Bac a durat aproape un an. Şeful instituţiei care a realizat monitorizarea, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), spune că după raportul său, depus recent la minister, ar trebui să apară măsurile care să îmbunătăţească procesul educativ din şcoala respectivă. În cazurile în care niciun elev al şcolii nu a trecut de Bac, se poate ajunge, dacă verificarea indică spre această cauză, la înlocuirea conducerii unei şcoli. 

În orice caz, legea prevede că un liceu nu poate fi desfiinţat pe baza rezultatelor proaste de la Bacalaureat, ci doar dacă autorităţile locale decid că nu mai au nevoie de o astfel de instituţie, din lipsă de elevi. „Rezultatele dezastruoase la Bac-ul de anul trecut nu pot fi puse neapărat pe seama şcolii", afirmă preşedintele ARACIP, Şerban Iofescu (foto), „ci mai curând a mediului sărac în care funcţionează. E şi o problemă legată de investiţiile în educaţie, în sensul că în aceste zone defavorizate e nevoie de investiţii mai mari decât în zonele în care mediul economic e mai prielnic şi în care copiii învaţă oricum. Numai aşa şcoala poate compensa deficitul pe care îl creează mediul de provenienţă."

Concluzia sa, după monitorizarea şcolilor cu „zero promovaţi" de anul trecut este că mulţi dintre elevii acestor şcoli „nici nu trebuiau conduşi spre Bacalaureat. Este o mare problemă de sistem: în liceu se intră cum se intră, computerul repartizează şi note de 3 de la Evaluarea Naţională, dar ei n-ar trebui să rămână în sistem după anii obligatorii de şcoală". În opinia sa, „dacă ne luăm după rezultatele de la Bacalaureatul din acest an, ar trebui monitorizate aproape toate şcolile". 

Universităţile, victime colaterale ale Bac-ului 2011

Chiar şi universităţile de stat îşi pun problema ocupării locurilor la admiterea din acest an. Rezultatele proaste ale examenului de maturitate fac ca aproape jumătate dintre locurile fără taxă să rămână neocupate după prima sesiune de admitere, care începe în câteva zile. Despre locurile cu taxă, aproape niciunul dintre rectori nu-şi pune problema că s-ar ocupa înainte de toamnă. În plus, conducătorii de universităţi îşi fac probleme că nu vor mai avea suficiente fonduri să-şi plătească profesorii: o bună parte din taxele colectate de la studenţi mergeau în salariile acestora. Numai în Bucureşti doar 9.000 de elevi au trecut de Bacalaureat, în condiţiile în care numărul de locuri de la buget (gratuite) aprobat de Ministerul Educaţiei pentru universităţile de stat din Capitală depăşeşte  17.000. 

Două sesiuni de admitere

Acum, rectorii îşi pun toată speranţa în elevii din provincie care visează să urmeze facultatea în Capitală, dar şi în sesiunea din toamnă a examenului de Bacalaureat, când speră ca meditaţiile să-i transforme pe cei care au picat Bac-ul direct în „boboci". „Universităţile vor avea două sesiuni de admitere, nu există niciun dubiu. Dar scenariul cel mai probabil, după sesiunea din toamnă, este ca numărul locurilor cu taxă să fie mult mai mic. Majoritatea se va îndrepta spre locurile fără taxă, evident. Fondurile universităţilor vor fi categoric diminuate pentru că foarte multe se finanţează din aceşti bani", este previziunea Ecaterinei Andronescu, rector al Politehnicii bucureştene. „Am unele emoţii, dar nu chiar atât de mari. Mă gândesc că cei care au luat Bacalaureatul au pretenţii şi atunci vor opta pentru universităţile cu recunoaştere. Din acest punct de vedere, instituţia noastră este avantajată", este de părere Ion Gheorghe Roşca, rectorul ASE. „Aş dori ca tipul acesta de Bac să nu fie un accident şi să se repete pentru că în acest fel însănătoşim educaţia. Mai ales că noi am renunţat în acest an la examenul de admitere. Aş fi fost mai îngrijorat dacă promovabilitatea era de 90%", spune el. 

Conducerea Şcolii Naţionale de Ştiinţe Politice şi Administrative (SNSPA) e îngrijorată. Aici, admiterea începe săptămâna viitoare. „Cu siguranţă vom fi afectaţi. Trebuie să vedem însă şi cine sunt cei care au picat, cei de la profilurile reale care se îndreptau spre Politehnică sau nu", este dilema lui Paul Dobrescu, rectorul SNSPA. „Situaţia a afectat întreaga ţară. Cred că de vină este şi sistemul. Copiii ar trebui să pună mâna pe carte şi să ia examenele mai în serios", spune Ioan Talpoş, rectorul Universităţii de Vest.

Mediciniştii, optimişti

„Eu cred că vom avea acelaşi număr de candidaţi ca şi în anii trecuţi sau poate chiar mai ­mulţi, doarece până acum elevii credeau că examenul de la medicină este dificil. Cei care au luat acum Bacalaureatul au încredere în forţele proprii şi se vor orienta spre această profesie", spune rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) din Iaşi, Vasile Astărăstoae. 

Rectorul UMF „Carol Davila" din Bucureşti, Florian Popa, spune că exigenţa de la Bac i-a scos din joc pe cei mai slab pregătiţi, astfel că elevii care vor candida anul acesta la medicină vor fi doar cei mai buni. El se teme totuşi că nu vor fi prea mulţi candidaţi. „Anul trecut au rămas după prima sesiune locuri neocupate la moaşe, dar şi ele s-au ocupat la a doua sesiune". „A venit momentul adevărului. Problema este că, mult prea târziu. Rezultatele trebuie să dea de gândit, atât dascălilor, cât şi sistemului. E bine însă că în facultate vor ajunge numai cei bine pregătiţi", spune Ştefan Drăgulescu, rectorul UMF „Victor Babeş", din Timişoara. 

63.000 de locuri fără taxă sunt scoase la concurs în sesiunea de vară de toate universităţile din ţară.
(CARMEN CONSTANTIN, ANDREEA ARHIP)

Reforma educaţiei începe în provincie

Dascălii din Galaţi vor preda literatura română cu ajutorul ecranizărilor după romane din programă, în timp ce în Vrancea şi profesorii care dau titularizarea vor fi supravegheaţi video. Rezultatele dezastruoase de la Bacalaureat îi forţează pe inspectorii şcolari şi pe directori să găsească soluţii pentru ca istoria să nu se repete şi anul viitor.

După dezastrul de la Bacalaureat, toată lumea caută vinovaţi. La Colegiul Tehnic „Traian Vuia" din Galaţi, unde s-au obţinut cele mai proaste rezultate din oraş (promovabilitatea a fost de doar 3,72%), conducerea arată cu degetul către toţi cei implicaţi: elevii, familiile acestora, dar şi sistemul de învăţământ bolnav. Gabriel Gogoncea, directorul instituţiei, invocă chichiţe procedurale, evitând problemele manageriale: „Noi am avut înscrişi la examen 105 elevi din promoţia curentă şi 120 din promoţiile anterioare.

Cei din promoţiile anterioare au tras în jos  procentul de promovabilitate al şcolii. Problema este şi a elevilor proveniţi din şcolile de arte şi meserii care nu ar fi trebuit să meargă pe filiera asta, a susţinerii examenului. Nu mi se pare corect". O altă problemă ar fi că majoritatea elevilor colegiului provin din familii dezorganizate. „La liceele industriale nu se învaţă! Ăsta este adevărul! Pe lângă asta, cei mai mulţi elevi ai noştri provin din familii dezorganizate sau au părinţii plecaţi din ţară", a spus profesorul. 

Silvia Tudor, profesor de matematică, susţine şi ea că, pe lângă subiectele extrem de dificile din acest an, de vină a fost şi dezinteresul elevilor: „Subiectele pentru M2 au fost foarte dificile. Elevii au un nivel de pregătire scăzut. Unii dintre ei au venit aici cu note de 4 de la examenul de capacitate. În general, sunt elevi de nota 5. Sunt preocupaţi de obţinerea permisului de conducere, nicidecum de şcoală". 

La şcoală, ca la Mall

Profesorii de la „Traian Vuia" au imaginat o metodă originală pentru a suplini lipsa lecturii care să ducă la creşterea performanţelor pe viitor. Pentru că nu le place să citească şi nici nu pot fi motivaţi s-o facă, din toamnă elevilor colegiului li se vor proiecta filme ecranizate după operele literare aflate în programa pentru Bac. „Elevii vin cu un singur caiet la şcoală şi îl folosesc pentru toate obiectele. Nu mai spun că la literatura română nu se citeşte nimic. M-am gândit să fac ceva din toamnă în acest sens. Dacă tot nu vor să citească, să le pun la clasă filme făcute după romane şi să le urmărească. Măcar aşa să bage ceva la cap", a declarat directorul Colegiului Tehnic „Traian Vuia".  

De anul viitor, elevii din Dragalina îşi vor găsi alt liceu

Conducerea Inspectoratului Şcolar Galaţi spune că planurile de transformare a Colegiului „Traian Vuia" într-un „duplex de cinematografe şcolare" ar putea să fie inutile deoarece liceul este programat să fie desfiinţat din toamnă, iar cei 600 de elevi să fie mutaţi în altă parte. „Îl vom comasa cu un alt liceu din Galaţi, «Radu Negru», dar profesorii vor putea să-şi pună în aplicare şi în noua organizare planurile de reformă a actului de predare. În principiu, cred că un sistem de predare multimedia poate fi foarte eficient. Internetul este un exemplu de interes pentru multimedia", spune Doru Răzmeriţă, şeful ISJ Galaţi.

Nu doar elevii reprezintă o problemă în sistemul de învăţământ. În Vrancea, inspectorul şcolar general vrea să fie sigur că dascălii care ajung la catedră sunt bine pregătiţi. Astfel, aspiranţii vor fi monitorizaţi în timpul examenului de titularizare de camere video, la fel ca şi elevii care au susţinut Bacalaureatul. „Instalarea camerelor video în cele două centre unde se va susţine titularizarea are ca principal scop înlăturarea suspiciunilor că examenul nu este corect, asigurându-se astfel un grad maxim de transparenţă", a declarat Stan Rogoz, inspector general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Vrancea.

Dascălii care s-au pregătit temeinic pentru a deveni titulari susţin că aceste măsuri nu-i afectează. „Îmi este indiferent dacă vor fi sau nu camere video la examen, atâta timp cât am învăţat. Nu am copiat niciodată în viaţa mea, aşa că nici acum nu am de gând să apelez la astfel de metode pentru a reuşi", a declarat  Viorica Chirilă. Nu toţi sunt însă de acord. „Cred că va exista o presiune şi s-ar putea să nu mă pot concentra cum trebuie din cauza camerelor. Voi sta cu grija că dacă fac chiar şi cea mai mică mişcare voi fi dată afară din examen", a explicat Nicoleta Grosu, care vrea să ocupe un post de învăţătoare. În acest an, concurenţa la examenul de titularizare, care va avea loc pe data de 13 iulie, este acerbă, pe cele 64 de locuri înscriindu-se nu mai puţin de 770 de candidaţi. Probele practice se vor desfăşura pe 11 iulie în unităţile de învăţământ afişate la sediul ISJ.  

"Dacă tot nu vor să citească, să le pun la clasă filme făcute după romane şi să le urmărească. Măcar aşa să bage ceva la cap.'' Gabriel Gogoncea director Colegiul Tehnic „Traian Vuia" din Galaţi

Admitere fără Bac

Dumitru Mnerie, rectorul Universităţii particulare „Ioan Slavici" din Timişoara, spune că rezultatele de la Bac nu ar trebui să influenţeze admiterea la facultate. Acesta propune înlocuirea examenului cu un an de pregătire, în care tinerii să fie orientaţi strict spre domeniul în care vor să studieze. „Ar fi fost bine ca să existe un an pregătitor - un an în care elevii, oricum absolvenţi, chiar cu sau fără Bacalaureat, să beneficieze de un an de pregătire pentru învăţământul superior. Cei care nu au obţinut diploma ar putea să urmeze aceste cursuri de pregătire pentru anul viitor şi, mai ales, pregătirea pentru facultăţile şi universităţile spre care vor să se orienteze. Ar face astfel o muncă utilă şi un scop bine fixat. De exemplu, în pregătirea inginerească, se înregistrează o promovabilitate mult prea scăzută faţă de exigenţele care ar trebui să existe. De aceea, un an pregătitor ar fi foarte util", a declarat Mnerie.

Liceu de elevi rataţi, desfiinţat

În acest an, o singură elevă din cei 156 de candidaţi de la Grupul Şcolar „Duiliu Zamfirescu" din Dragalina a reuşit să ia notă de trecere la Bac. Roxana Bulică a obţinut media 6,01. Anul trecut, la liceul din localitate au intrat în prima sesiune 122 de elevi şi au promovat 4, iar în toamnă din cei 112 candidaţi au fost admişi 19. 

Procentul de promovabilitate, care a scăzut drastic de la un an la altul, a atras controale anul trecut. „Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar propune mutarea elevilor şi închiderea liceului, din două motive: rezultate foarte slabe şi condiţiile improprii din punct de vedere al spaţiului", a declarat inspectorul-şef Tudor. Inspectoratul Şcolar Călăraşi propune însă transformarea liceului în şcoală profesională începând cu anul şcolar 2012 - 2013. Decizia finală o va lua Ministerul Educaţiei. „Rezultatele sunt slabe pentru că avem elevi navetişti sau înscrişi la cursuri fără frecvenţă. Matematica şi fizica le-au creat probleme", motivează directorul Daniel Nicolescu. 

Au copiat la examen prin rotaţie

La Colegiul „Alexandru Vlahuţă" din Râmnicu Sărat, procentul de promovabilitate la Bacalaureat a fost de 99,48%. Motivul: sistemul de supraveghere video a funcţionat alternativ, câte o jumătate de oră pe fiecare jumătate de sală. Dacă în unele centre de examinare camerele de supraveghere au fost montate în colţul tablei fiind posibilă supravegherea întregii clase, în altele camerele au fost montate pe catedre şi orientate periodic în câte unul dintre colţurile clasei, lăsând astfel loc de suspiciune că elevii au putut copia. „Camera nu poate cuprinde întregul plan. Am fost nevoiţi să o rotim în aşa fel încât să prindem în cadru şi o parte şi cealaltă a clasei.

Este normal, că unii dintre elevi au rămas, la un moment dat, descoperiţi", a explicat Daniel Pruteanu, informaticianul colegiului. Conducerea şcolii are însă convingerea că montarea camerele de supraveghere s-a făcut corespunzător şi că rezultatele arată buna pregătire a elevilor, nicidecum faptul că ar fi copiat.  „Eu nu am dubii despre rezultatele elevilor noştri pentru că le ştiu capacitatea şi rezultatele. Dacă s-ar repeta examenul de Bacalaureat cu domnul ministru de faţă, vă garantez că rezultatele ar fi aceleaşi", a declarat preotul Ştefan Andrei, directorul Colegiului „Alexandru Vlahuţă". 

Diplome şi premii pentru cei care au luat 10

Liceenii din Bănie care au obţinut media 10 la Bacalaureat au fost premiaţi miercuri de prefectul de Dolj, Nicolae Giugea. Tinerii au primit din partea edilului diplome de excelenţă şi „un premiu simbolic pentru o mini vacanţă". La festivitatea din Prefectura Dolj au venit şapte elevi din cei zece care au reuşit performanţa de a termina liceul cu brio. Toţi tinerii prezenţi au spus că se vor îndrepta către facultăţi din Craiova sau Bucureşti. 

Doi dintre cei trei absolvenţi care au promovat Bacalaureatul cu 9,93, cea mai mare medie din judeţul Sălaj, sunt din afara reşedinţei de judeţ, Zalău. Paula Fetea este din Racâş, un sat din comuna Hida, judeţul Sălaj, şi a absolvit liceul la Grupul Şcolar „Liviu Rebreanu", din centrul de comună, cu media 10. Aceeaşi notă a obţinut-o şi Daniel Coste, de la Liceul Teoretic „Ion Agârbiceanu" din Jibou. Cel de-al treilea absolvent cu 9,93 la Bac este Anamaria Bărburaş, de la Colegiul Naţional „Silvania" Zalău. 

Filmele, în clasele din Occident din anii ‘90

Predarea cu ajutorul filmelor, mai ales la orele de literatură, se practică în şcolile din Marea Britanie şi Statele Unite de peste 15 ani.Pentru că elevii nu mai au răbdare să citească operele clasice, Shakespeare, varianta filmată, a pătruns în sălile de curs şi a reuşit, povestesc profesorii, să stârnească interesul elevilor suficient cât să-şi dorească după aceea să şi pună mâna pe carte.De multe ori, elevilor li se cere să facă apoi apoi lucrări ce au înţeles din opera respectivă, iar dascălii au fost surprinşi să observe că această metodă de predare aprinde imaginaţia multora dintre studenţi: ei primesc, pe post de eseu, versuri de la versuri de hip-hop pe tema unei piese de teatru, sau chiar filmuleţe în care dramaturgul este reinterpretat conform înţelegerii adolescenţilor.
(CORINA DOBRE, NICOLETA CHELARU, MONICA MĂGUREANU)
COTIDIANUL

PDL îl sprijină, în continuare, pe Funeriu

Purtătorul de cuvînt al PDL, Sever Voinescu, a afirmat că democrat-liberalii îl susţin în continuare pe Daniel Funeriu în postul de ministru al Educaţiei, solicitările opoziţiei pivind demiterea lui reprezentând doar "jocuri politicianiste". "Reafirm sprijinul politic pe care PDL îl dă ministrului Funeriu. Credem că ministrul Educaţiei a organizat bine acest bacalaureat, credem că a depus eforturile necesare pentru a avea un bacalaureat corect, onest şi transparent organizat. Prin urmare, toate apelurile opoziţiei la demiterea ministrului Daniel Funeriu sunt jocuri politicianiste, din punctul nostru de vedere", a declarat vicepreşedintele PDL Sever Voinescu, într-o conferinţă de presă susţinută joi, precizând că rezultatele de la examenul de bacalaureat confirmă necesitatea reformei sistemului de educaţie promovată de către ministrul de resort.

Pe de altă parte, Voinescu susţine că acuzaţiile aduse de opoziţie lui Funeriu reprezintă o strategie de mascare a propriilor responsabilităţi privind starea actuală a învăţământului. "Şapte ani din ultimii 12, Ministerul Educaţiei a fost condus de către PSD şi PNL. Spun ultimii 12 ani pentru că sunt anii de şcoală al celor care au dat bacalaureatul anul acesta. A te detaşa în acest moment, a arăta cu degetul pe ministrul în funcţie reproşându-i lui calitatea slabă şi lipsa de performanţă a sistemului de învăţământ este o atitudine iresposabilă şi, până la urmă, este o păcăleală atât de străvezie care nu ţine decât în gândirea propagandistică a socialiştilor", a conchis Voinescu.

Mai mulţi lideri ai PSD au cerut demisia sau demiterea lui Daniel Funeriu în ultimele trei zile. (REDACȚIA)

Gheorghe Nichita premiază elevii cu note de 10

Primarul municipiului Iași Gheorghe Nichita a anunțat că va premia 11 elevi pentru rezultatele obținute la BAC 2011.

Mai exact, este vorba despre absolvenții de liceu din care au obținut nota 10 la examenul de bacalaureat din acest an. "În deja încetăţenita tradiţie a răsplătirii performanţelor şcolare, la iniţiativa primarului social-democrat Gheorghe Nichita, Primăria Municipiului Iaşi îi va premia pe cei unsprezece elevi care au obţinut media 10 la examenul de Bacalaureat din acest an. La acest eveniment vor participa doamna Liliana Romaniuc, inspector școlar general şi directori ai colegiilor şi liceelor din Iaşi", se arată într-un comunicat al Primăriei Iași. Festivitatea va avea loc joi în Sala de Consiliu a Primăriei. "Cu acelaşi prilej, va fi organizată şi o dezbatere privind promovabilitatea la examenul de bacalaureat în sesiunea din iunie-iulie 2011, dezbatere la care au fost invitaţi toţi directorii de instituţii de învăţământ liceal din municipiul Iaşi", mai precizează Primăria municipiului Iași.

Rezultatele la BAC 2011 arată că promovabilitatea în județul Iași a fost de 41,9%. Peste 1.900 de elevi au contestat rezultatele obținute la examenul de bacalaureat din 2011. Astfel, potrivit Inspectoratului Școlar Județean, au fost depuse 1.928 de contestaţii, cele mai multe la limba și literatura română, matematică și istorie. Rezultatele de la BAC 2011 au fost cele mai slabe din istorie, rata de promovabilitate la nivel național fiind de 44,47%. (REDACȚIA)
Primarul unei comune din Neamţ a luat nota 3 la bac

Este un primar de nota 10, după cum spun chiar sătenii pe care îi conduce, dar un elev de nota 3. Este vorba de edilul comunei nemţene Cândeşti, unul dintre cei care nu au luat Bacul, potrivit Antena 3. Pe locuitorii comunei pe care-o cârmuieşte nu-i interesează. Preferă un primar gospodar decât unul cu diplomă. "Acum la bac a fost ceva ce n-a fost niciodată. Şi ceea ce e rău în bacul de anul ăsta, că nu s-a făcut un avertisment sau o preselecţie acum 2-3 luni, acum 4 luni să spună: băiatule nu ai ce căuta la bac", a spus Vasile Grigoraş, primarul comunei Cândeşti.

Proba la matematică a fost cea mai mai dificilă, spune primarul. Nota de 1,05 nu ar arăta adevăratul său nivel însă. "Matematica după părerea mea nu este un obiect care să zici că pleci de la parter şi ajungi până la etajul 7 direct. Dacă vrei să înveţi matematică, de la etajul doi te întorci înapoi şi înveţi alea primele 2 etaje. Dacă vreţi să ştiţi, pe timpul meu se făcea şcoală altfel", adugă primarul.

Nici la limba română sau la biologie edilul din Cândeşti n-a fost mai norocos. A ratat şi aceste probe. Chiar dacă primarul nu a promovat examenul de Bacalureat, localnicii sunt mulţumiţi de munca lui. Cu toate astea, edilul e hotărât să-şi ia diploma. "Şi am ambiţie, vreau să îmi iau ore şi pe toamnă. De acum vreau să-l termin, dacă am ajuns până aici", spune Vasile Grigoraş. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Tulcea: O treime dintre participantii la Bac au depus contestatii

Aproape o treime din numarul total al participantilor la examenul de Bacalaureat din judetul Tulcea a contestat rezultatul obtinut. “Numarul exact al contestatiilor este de 575. Din cauza faptului ca luni un liceu a afisat de doua ori lista contestatiilor, numarul comunicat oficial a fost de 650”, a declarat recent pentru Agerpres inspectorul Dumitru Mihalea din cadrul Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Tulcea. In aceste conditii, numarul contestatiilor depuse in urma primei sesiuni a examenului de Bacalaureat din acest an este cu aproape 25 mai mic decat cel de anul trecut, rezultatul final urmand sa fie facut public vineri, 8 iulie. Dintre cei 2.041 de absolventi ai clasei a XII-a inscrisi la prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an, au fost prezenti 1.934, doi au fost eliminati, doar 719 elevi, adica 37,18% din numarul total al candidatilor, promovand exame­nul. De asemenea, doar o singura eleva din judetul Tulcea a obtinut media 10 la Bac. Gradul de promovabilitate inregistrat in momentul de fata este de aproape doua ori mai mic decat cel inregistrat in urma primei sesiuni a examenului de Bacalaureat din 2009, atunci cand aproximativ 68% dintre absolventii de clasa a XII-a din judetul Tulcea care au participat la probe au promovat examenul si un singur elev a obtinut nota 10. (REDACȚIA)
Concurenta acerba pentru posturile titularizabile in Educatie

Nu putine sunt judetele in care zeci de profesori se lupta pentru un post de titular in invatamant. Spre exemplu, in Valcea, unde potrivit purtatorului de cuvant al Inspectoratului Scolar Jude­tean, Maria Floroiu, doar 44 de posturi titularizabile sunt scoase la concurs in acest an in judetul Valcea.“Pentru examenul de titularizare din 13 iulie, in judetul Valcea avem 44 de posturi doar. Pentru aceste posturi s-au inscris 1.061 de candidati, deci am avea o medie de 24 de cadre didactice pentru un post. Ca in fiecare an, concurenta este la locurile de educatori. In ceea ce pri­veste specialzarile, avem Limba romana doar in orasele Berbesti si Balcesti. In Ramnicu Valcea nu este niciun post scos la concurs, cu exceptia unor discipline vocationale la Liceul de Arta. Majoritatea posturilor sunt deci in me­diul rural”, a precizat Maria Floroiu. Potrivit acesteia, principala cauza pentru care posturile sunt anual in scadere este demografia care este la randul ei in scadere. “Ar mai fi o singura solutie, dar care in Romana sau cel putin in Valcea inca nu este dezvoltata: aparitia invatamantului preuniversitar privat care ar putea sa absoarba o mare parte din cadrele didactice care nu isi gasesc in sistemul public un post, poate chiar cu o alta salarizare”, a adaugat purtatorul de cuvant al ISJ Valcea. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
BAC 2011: Meditaţii gratuite pentru elevii care au căzut bacalaureatul

Pentru elevii Grupului Şcolar ''Miron Nicolescu'' din Giurgiu nu a venit încă vacanţa. Deoarece rata de promovare a fost 0%, directorul a hotărât că pe parcursul lunii următoare elevii vor primi meditaţii gratuite la materiile la care s-a susţinut examenul în această vară. ''Pentru o lună vom institui ore de pregătire şi consultaţii la română şi matematică şi alte materii, dimineaţa şi după-amiaza, pentru a-i îndruma pe elevii care au căzut la prima sesiune a Bacalaureatului din acest an'', a declarat directorul Grupului Şcolar ''Miron Nicolescu'' din Giurgiu, Ioan Vasilache.

Potrivit acestuia, unitatea de învăţământ nu a înregistrat până în acest an asemenea rezultate la Bacalaureat. El îşi explică acest eşec prin faptul că cei 220 de candidaţi provin din două clase de învăţământ la zi şi şapte clase de învăţământ cu frecvenţă redusă sau seral, unde se intră fără examen de capacitate, iar elevii de aici au vârste de până la 40 de ani, sunt oameni care au familii sau muncesc şi vin la şcoală în funcţie de timpul liber pe care îl au. “Anul trecut procentul de promovabilitate a fost de 60%, şi pentru mine este o surpriză, e o cădere care m-a şocat, dar cred că şi atmosfera în care s-a dat examenul cu camere de filmat în clase şi cu mascaţi la poarta şcolii, dar şi subiectele de un nivel mult peste obişnuit au fost de natură să îi blocheze pe elevii care au susţinut examenele'', a mai spus Ioan Vasilache.

Procentul de promovabilitate la prima sesiune a Bacalaureatului din acest an în judeţul Giurgiu a fost de aproximativ 39% şi pentru aproape jumătate dintre notele primite au fost depuse contestaţii. (DAN ISTRATIE)
Bac 2011: Profesoară, anchetată după ce a rezolvat subiecte prin SMS în timpul examenului

O profesoară de matematică, în vârstă de 29 de ani, de la Grupul Școlar Economic Năsăud este anchetată de procurori pentru fraudă la Bacalaureat, după ce a oferit unui elev răspunsuri prin SMS la proba de Matematică.

Potrivit Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bistriţa-Năsăud, dosarul de cercetare penală a fost declinat Parchetului de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud. "În cadrul cercetărilor efectuate de Serviciul de Investigare a Fraudelor ca urmare a sesizării primite din partea Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, pe baza materialului administrat a fost înregistrat un dosar de cercetare penală faţă de C. B. de 29 ani, profesoară, sub aspectul săvârşirii infracţiunii de folosire de informaţii ce nu sunt destinate publicităţii ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii. Dosarul va fi înaintat Parchetului de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud cu propunere de declinare a competenţei, având în vedere că, potrivit legii, competenţa de cercetare pentru astfel de fapte revine procurorului', se arată în comunicatul poliţiei, citat de Agerpres. 

Patru elevi eliminați din examen la Bistrița

Incidentul a avut loc în timpul probei de Matematică susţinute în data de 29 iunie, elevul de la Grupul şcolar economic Năsăud care a primit răspunsurile prin SMS fiind eliminat din concurs. La examenul de Bacalaureat din acest an au fost eliminaţi patru elevi din judeţul Bistriţa-Năsăud pentru tentativă de fraudă. Rata de promovare a acestui examen a fost mai mică de 42%, jumătate dintre elevii prezenţi obţinând medii mai mici de 5. (REDACȚIA)

Rezultate bacalaureat 2011: Peste 80.000 de contestații
Anul acesta au fost depuse 80.160 de contestații în urma probelor de la bacalaureat. Cele mai multe au fost înregistrate la Limba și literatura română.

Numărul contestațiilor este dublu față de anul trecut. Cele mai multe cereri de recorectare a lucrărilor au fost depuse pentru probele:

•Limba română - 26.580

•Matematică - 25.527

•Biologie - 9568

•Geografie - 4.978

•Istorie - 3.281

•Anatomie -  3.202

•Fizică - 3.156.

Cei mai mulţi contestatari sunt în Bucureşti: 9.148, Suceava (unde a fost cea mai mare promovabilitate): 3.515, Prahova: 3.349, Constanţa (pe locul trei în topul promovabilităţii): 2.902. Cele mai puţine contestaţii s-au depus în Giurgiu, 595, chiar dacă în acest judeţ promovabilitatea a fost redusă (38,92%). 

Rezultatele finale, în urma contestaţiilor, la prima sesiune a examenului de bacalaureat vor fi afişate mâine, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS). 

Anul trecut s-au înregistrat aproximativ 43.000 de contestații. Rezultatele la bacalaureat 2011 sunt cele mai slabe din istorie, la nivelul întregii țări. Numai  44,47% din cei peste 200.000 de absolvenți de clasa a XII-a au reușit să promoveze probele la bacalaureat. (REDACȚIA)

Acuzații la Bacalaureat 2011: "Am dat câte 100 de lei de elev, pentru protocol" 

Noi acuzaţii la Colegiul Tehnic de Vest din Timişoara, unde toţi elevii au picat Bac-ul. Mai mulţi elevi susţin că li s-a cerut să dea bani „pentru protocol", lucru interzis în metodologia de organizare a examenului. Copiii au declarat, sub anonimat, că au plătit câte 100 de lei fiecare.

"Eu nu ştiu nimic de aşa ceva", vine replica Valeriei Olariu, directoarea Colegiului Tehnic de Vest din Timişoara. Întrebată dacă şcoala a asigurat vreo trataţie pentru comisiile de supraveghere şi examinare a elevilor în Bacalaureat, directoarea Colegiului Tehnic de Vest a mai spus: "Am dus apă minerală, diriginţii ştiu ce bani au avut". 

Inspectoratul şcolar: "Nu vrem să ne grăbim cu măsuri superficiale" 

Aşa cum relatam în EVZ, elevii Colegiului Tehnic de Vest din Timișoara acuză faptul că în mare măsură vina pentru notele dezastruoase de la Bac aparţine şi dascălilor, care nu şi-au ţinut orele. 

Totodată, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Judeţului Timiş afirmă că vor urma analize serioase la şcolile unde elevii nu au promovat în masă bacalaureatul, pentru a se identifica toate cauzele care au dus la aceste rezultate şi pentru a se lua măsuri. „Vom avea o analiză cât mai complexă şi profundă, în aceste situaţii. Nu vrem să ne grăbim cu măsuri superficiale, ci toate măsurile pe care le vom lua vor urma unor analize extrem de atente. Vom începe de la analiza rezultatelor obţinute de elevi la bacalaureat şi vom căuta să găsim cauzele", a declarat Marieta Ştefan, inspector şcolar general adjunct la Inspectoratul Şcolar al Judeţului Timiş. 

Directoarea Colegiului spune că demisia ei nu ar aduce nici o rezolvare problemelor în care a intrat şcoala după examenul de bacalureat la care niciun elev din cei 142 nu a promovat. 

Mare parte din ele pun aceeaşi întrebare: ce face în continuare directorul şcolii. "Dacă aş putea l-aş întreba pe director cum a ieşit şcoala la vizitele de monitorizare ale celor de la evaluarea calităţii învăţământului. Mă tem însă că a ieşit foarte bine la aceste controale de hârtii, metri cubi de hârtie pe care profesorii sunt obligaţi să le scrie cu scopul creşterii "calităţii". 

Este un volum imens de muncă inutilă, făcută de multe ori în detrimentul orelor de curs pentru că adesea se impune elaborarea lor de pe o zi pe alta. Se ajunge la situaţia absurbă să nu mai conteze ce faci la clasă (daca te mai duci) cât să ai portofoliul plin (...) Dacă aceste şcoli unde promovarea la bac tinde către zero au obţinut calificative bune în urma acestor vizite cred că inspectorii care le-au acordat ar trebui să-şidea demisia”, notează Maria, o cititoare. 

Ştefan Ivan notează că „responsabilitatea pentru acest dezastru din învăţămâtul românesc îl poartă în primul rând şi-n cea mai mare măsură părinţii şi profesorii, pentru că ei sunt cei care educă şi în al doilea rând şi într-o mai mică măsură, elevii, pentru că ei sunt cei educaţi. (GEORGETA PETROVICI)

ZIARUL FINANCIAR
Cei mai săraci elevi au avut cea mai mare rată de promovabilitate la bacalaureat

Absolvenţii de liceu din cele şase oraşe din nord-estul ţării (Bacău, Botoşani, Iaşi, Neamţ, Suceava şi Vaslui), unde raportul PIB per capita este cel mai scăzut din România, de 3.358 de euro/locuitor, au avut cea mai mare rată medie de promovabilitate la bacalaureat: 49,38%. La polul opus sunt cei care au susţinut bacalaureatul în cele mai bogate regiuni, în Bucu­reşti-Ilfov şi în vestul ţării, unde PIB-ul pe cap de locuitor ajunge la valori de 13.648 de euro, respectiv 6.333 de euro şi unde rata de absolvire a bacalau­reatului a fost de 33%. Explicaţia?

"Cei săraci vor să iasă din sărăcie, iar învăţatul şi obţinerea unor note bune este singura lor şansă de a pleca din locurile în care sunt, de a se înscrie la o facultate bună şi de a obţine un job mai bine plătit. Ei învaţă cu mai multă seriozitate, poate şi pentru că nu au alte activităţi sau «tentaţii»", este de părere Paloma Petrescu, fost secretar de stat pentru învăţământul preuni­versitar în Ministerul Educaţiei.

Elevii au avut cea mai slabă per­formanţă din istoria învăţămân­tului, în­trucât rata de promovabilitate în sesiu­nea de vară a examenului de ba­calaureat a fost de numai 44,5%, iar peste 110.000 de absolvenţi de liceu au fost declaraţi respinşi în urma susţi­nerii examenelor.

Cei mai săraci elevi au avut cea mai mare rată de promovabilitate la bacalaureat

În cele mai sărace judeţe din ţară - Vaslui şi Botoşani - unde rata şoma­jului este încă destul de mare pentru că investitorii străini au refuzat să vină deoarece nu au infrastructură şi piaţă de desfacere spre Vest, rata de promovabilitate la bacalaureat a fost cu 10 şi chiar 20% mai mare decât cea obţinută de elevii din judeţul Ilfov. În Vaslui, salariul mediu lunar era de numai 996 de lei în luna martie, în timp ce în Bucureşti salariul mediu net a fost de 2.217 lei/lună, de peste două ori mai mare, în aceeaşi perioadă.

Pe de altă parte, este posibil ca aceste rezultate să fie influenţate şi de faptul că în unele judeţe - Suceava, Harghita sau Constanţa - nu au fost montate (sau nu atât de multe ca în alte judeţe) camerele video prin care s-a realizat supravegherea examenului. "Ar trebui să se facă o analiză temeinică a rezultatelor la bacalaureat raportate la situaţia şcolară din liceu a elevilor. În perioada 2004 - 2005 s-a făcut o astfel de analiză, şi au fost situaţii în care elevi care au obţinut la proba de limbă română note de 8 sau chiar 9, au avut medii la limba română în liceu de 6. Este nevoie şi de o analiză şi din perspectiva obiectivelor pe care le are examenul de bacalaureat, pentru că ceea ce se învaţă nu corespunde cu ceea ce se evaluează: elevii învaţă comentarii despre operele lui Creangă şi Caragiale şi sunt evaluaţi la compe­tenţele de comunicare", a adăugat Petrescu, actualmente senior consul­tant în cadrul firmei de consultanţă educaţională şi IT Green Light.

La nivel european, se discută în prezent la elaborarea unor politici adaptate pentru fiecare ţară în ceea ce priveşte reducerea fenomenului de părăsire timpurie a şcolii, bazate pe cauzele care au declanşat abandonul şcolar în fiecare ţară.

Dacă guvernele au fost sfătuite de Comisia Europeană să găsească soluţii de recalificare pentru tinerii care părăsesc şcoala timpuriu, în toate dezbaterile din România din ultima perioadă pe tema bacalau­reatului nu s-a vorbit despre oferirea unei soluţii alternative pentru cei peste 110.000 de tineri care nu au reuşit să promoveze examenul. "Deşi în România rata părăsirii timpurii a elevilor a scăzut în perioada 2000 - 2008, aceasta a crescut constant în anii ur­mători şi a ajuns în 2010 la 18,4%, sub media europeană de 14,1%. Cifrele au fost mai mici în 2010 decât au fost în 2006, de aceea este important ca Guvernul român să adopte o strategie prin care să inverseze această tendinţă. Comisia recomandă României să urmeze politicile europene pentru a reduce părăsirea timpurie a şcolii", a declarat Dennis Abbott, purtător de cuvânt al comisarului european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret Androulla Vassiliou.

Potrivit unei analize a ZF, peste 110.000 de absolvenţi de liceu care nu au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat în 2011 reprezintă o generaţie care producea şi consuma bunuri şi servicii în economie de aproape 1 mld. euro, aceasta fiind valoarea cumulată a investiţiilor în educaţie, a consumului de bunuri şi servicii pe care l-ar fi putut avea ca studenţi, a taxei de şcolarizare sau a impozitelor plătite pentru salarii, impozite mai mari în cazul absolvenţilor de studii su­perioare. Şi Vasile Iuga, country manager al companiei PwC, a spus că lacunele din educaţie costă România procente din PIB. (MIHAI ADELINA ELENA)

Statul nu are bani să plătească nici măcar jumătate din şomajul respinşilor la BAC

Reforma în educaţie, care a adus cel mai scăzut nivel al absolvenţilor de bacalaureat din istoria sistemului de învăţământ, lasă în urmă peste 100.000 de tineri care reprezentau un miliard de euro pentru economie. Va găsi Guvernul soluţii pentru a le plăti şomajul sau pentru a-i integra pe piaţa muncii, în condiţiile în care unu din cinci angajaţi la negru este absolvent de studii medii?

Bugetul de 22,6 mil. euro alocat în acest an de Guvern pentru plata indemnizaţiilor de şomaj pentru absolvenţii de gimanziu (cu vârstă de muncă), liceu şi facultate nu ajunge nici pentru plata a jumătate din ajutoarele de şomaj pentru cei peste 110.000 de absolvenţi de liceu care nu au promovat bacalaureatul. 

Dacă vor să intre în şomaj, absolvenţii de liceu au la dispoziţie, începând cu data de 9 iulie (când se finalizează contestaţiile la bacalaureat) o perioadă de 60 de zile pentru a-şi căuta de lucru. Dacă demonstrează prin trei adeverinţe primite de la angajatori diferiţi că au vrut să se angajeze, dar au fost refuzaţi, ei au dreptul să primească un ajutor de şomaj în cuantum de 250 de lei pe lună timp de şase luni.

În situaţia ipotetică în care numai cei 110.000 de absolvenţi de liceu care au fost declaraţi respinşi la examenul de bacalaureat se înscriu la agenţiile de ocupare pentru a primi şomaj (cu toate că şi absolvenţii de bacalaureat, dar şi cei licenţiaţi au dreptul la şomaj), statul are nevoie numai anul acesta de un buget de aproximativ 40 de milioane de euro. Din cele 22,6 milioane de euro alocate pentru ajutoarele de şomaj pentru absolvenţi, până la finele lunii mai s-au cheltuit 3,4 milioane de euro, ceea ce înseamnă că au mai rămas 19,2 milioane de euro pentru şomerii absolvenţi în 2011.

Potrivit unei analize a ZF, peste 110.000 de absolvenţi de liceu care nu au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat în 2011 reprezintă o generaţie care producea şi consuma bunuri şi servicii în economie de aproape un miliard de euro, aceasta fiind valoarea cumulată a investiţiilor în educaţie, a consumului de bunuri şi servicii pe care l-ar fi putut avea ca studenţi, a taxei de şcolarizare sau a impozitelor plătite pentru salarii, impozite mai mari în cazul absol­venţilor de studii superioare.

În 2010, statul a cheltuit 8,2 milioane de euro pentru plata ajutoarelor de şomaj ale celor 68.000 de absolvenţi de liceu şi facultate care nu au reuşit să se angajeze, iar numărul acestora s-a aflat în creştere în ultimii trei ani.

Economia are nevoie de oameni mai bine pregătiţi

România nu are manageri destul de bine pregătiţi, iar problemele din educaţie costă România "procente din PIB", este de părere Vasile Iuga, country manager al companiei de audit şi consultanţă Pricewater­house­Coopers (PwC). "Regulile capitalismului spun că există o rată mare de eşec la trecerea de la prima generaţie, a celui care a construit afacerea, la generaţia a doua, a copiilor. Este vorba de o rată de eşec de 70%. Este un moment în care managerii profesionişti pot să facă diferenţa. Nu avem suficienţi manageri profesionişti. Lacunele din educaţie costă România procente din PIB", a spus ieri Iuga, citat de Mediafax. El a fost prezent la conferinţa "Cei mai mari jucători din economie", cu tema "Lecţiile crizei pentru următoarea perioadă de creştere econo­mică", organizată de Ziarul Financiar şi PwC România.

La rândul său, Mugur Isărescu, guver­natorul Băncii Naţionale, a spus că gradul redus de promovare a BAC-ului nu ţine numai de clasa politică, ci de modelele promovate de societatea românească în tranziţie, unde câştigătorii au fost "câteva cohorte de mitomani". "Să nu credem că trecerea BAC-ului depinde numai de clasa politică, pentru că facem o eroare de fond. Trecerea BAC-ului ţine de foarte multe lucruri, de modelele pe care societatea românească le-a promovat. Copiii ăştia de la cine să înveţe? Am scos în faţă numai câteva cohorte de mitomani care nu au avut nici măcar bunul simţ să admită că au câştigat bani dintr-o întâmplare a tranziţiei", a spus Isărescu, citat de Me­diafax.

Ministrul educaţiei Daniel Funeriu a spus luni seară la TVR că o soluţie pentru a evita astfel de rezultate la bacalaureat în viitor este ca liceele "în care nu se face carte pentru a obţine un bacalaureat cu valenţele unui bacalaureat autentic" ar putea fi transformate în unităţi pentru învăţământul profesional de care România are nevoie, întrucât s-a pierdut noţiunea de meseriaş.

Absolvenţii de liceu, preferaţii firmelor care angajează la negru

Unu din cinci tineri cu vârsta de până în 24 de ani, absolvent de studii medii, lucrează fără forme legale de muncă, în timp ce numai 2,7% din absolvenţii de facultate sunt salariaţi în economia subterană, arată o cercetare realizată în cadrul unui proiect finanţat din fondurile europene pentru resurse umane câştigat de Blocul Naţional Sindical (BNS). "Acest bacalaureat a dat mai mulţi şomeri, mai mulţi tineri fără perspectivă, de aceea este nevoie urgentă de măsuri concrete pentru calificarea lor. Piaţa muncii va avea un nou val de tineri foarte vulne­rabili care vor avea nevoie urgent de consiliere, de orientare profesională, de calificare", a spus Dumitru Costin, preşedintele BNS.

În toate dezbaterile din ultima perioadă privind rata scăzută de promovabilitate la bacalaureat, de numai 44,5%, s-a vorbit numai despre identificarea celor vinovaţi pentru situaţia creată. Nimeni nu a oferit o soluţie legată de integrarea celor peste 110.000 de tineri pe piaţa muncii, deşi studiile arată că absolvenţii de studii medii sunt cei care se angajează, preponderent, în economia informală.

Cu cât nivelul de educaţie scade, cu atât ponderea celor care lucrează ilegal creşte, întrucât persoanele cu nivel scăzut de educaţie sau calificare (care reprezintă 77,6% din numărul persoanelor care lucrează în economia ascunsă) sunt de 12 ori mai predispuşi să lucreze la negru decât angajaţii care au studii medii.

Studiul, coordonat de profesorii Lucian Albu şi Liviu Voinea alături de reprezen­tanţi ai Institutului Naţional de Statistică, a fost realizat în luna martie a acestui an, pe un eşantion de 9.600 de gospodării.

Cercetarea a luat în considerare două concepte, ocuparea în sectorul informal (unde lucrează 1,2 milioane de persoane care susţin că au contracte de muncă, dar contractele nu sunt înregistrate oficial) şi ocuparea informală (unde lucrează salariaţii care au un job stabil, legal, dar care desfăşoară şi activităţi "la negru" şi care este reprezentată de un număr de 2,9 milioane de persoane), care se intersectează şi rezultă un număr de 3,4 milioane de salariaţi care lucrează în economia informală. (MIHAI ADELINA ELENA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Concedieri sau salarii diminuate

Drumarii au pichetat ieri Ministerul Transporturilor, cerând demiterea şefilor din Compania Naţională de Administrare a Drumurilor (CNADR), fiindcă refuză să aplice Contractul Colectiv de Muncă (CCM). Contractul a fost înregistrat la 28 aprilie şi trebuia să intre în vigoare de la 1 mai. 

În lipsa contractului, salariaţii CNADR pierd în medie 155 de lei pe lună, comparativ cu veniturile pe care le aveau până în aprilie. Explicaţia este simplă: până în aprilie, drumarii aveau un salariu de bază şi mai primeau nişte sporuri, o dată la trei sau şase luni, pentru condiţiile grele de lucru. 

De la 1 mai au dispărut sporurile, iar potrivit CCM, ele trebuiau incluse în salariu, ceea ce însemna majorarea salariului de bază cu o medie de 155 de lei, lunar. Banii pe care i-ar fi luat în mână un angajat ar fi fost însă aceiaşi ca şi în aprilie. 

Din mai, compania n-a mai aplicat CCM-ul, dar a eliminat sporurile, astfel încât drumarii sunt mai săraci ca înainte. Potrivit protestatarilor de ieri, conducerea CNADR a refuzat să aplice contractul în replică la acţiunea în instanţă pe care au depus-o sindicaliştii împotriva disponibilizărilor. 

Din martie, compania a demarat procedura disponibilizărilor colective şi unul din 10 salariaţi urmează să plece acasă. Administraţia Drumurilor pretinde că nu poate da aceleaşi salarii ca şi înainte dacă nu operează concedieri. Potrivit bugetului companiei, însă, fondul de salarii este la fel de mare ca cel de anul trecut.  (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

Sindicatul Liber Loto şi Sindicatul Hermes au fuzionat devenind majoritari la Loteria Română

Sindicatul Liber Loto (SLL) şi Sindicatul Naţional Hermes (SNH), care împreună reprezintă aproximativ 1.400 de salariaţi din cadrul Companiei Naţionale "Loteria Română", s-au unit, obiectivul comun fiind păstrarea locurilor de muncă.

Promovarea intereselor şi apărarea drepturilor membrilor de sindicat pe care îi reprezintă va fi una reală şi eficientă în urma acestei fuziuni, susţin cele două organizaţii într-un comunicat de presă remis joi. "Prin acest concept de unitate am devenit singura organizaţie sindicală (majoritară la nivel de companie), care poate reprezenta interesele angajaţilor Companiei Naţionale Loteria Română în noile condiţii stipulate de Codul Muncii", potrivit sursei citate. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Lăzăroiu: Studiul BNS privind munca la negru, fără fundament ştiinţific

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, spune că cifra de 3,4 milioane de persoane prezentate într-un studiu făcut public de Blocul Naţional Sindical ca lucrând la negru reprezintă o manipulare metodologică, iar documentul realizat este "profund orientat politic şi inconsistent din punct de vedere ştiinţific".

Conform datelor rezultate din studiul realizat de Blocul Naţional Sindical (BNS), prezentat în urmă cu o zi, în România aproximativ 3,4 milioane de persoane sunt ocupate informal ori sunt în sectorul informal, adică lucrează integral sau parţial la negru, în categoria ocupării informale intrând şi persoanele ocupate pe cont propriu în agricultură sau în gospodării individuale, dar care nu plătesc taxe şi nu realizează schimburi fiscale, a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă, preşedintele BNS, Dumitru Costin. 

Aproximativ un milion de persoane din cele 3,4 care lucrează la negru sau la gri în România nu ştiu că au un contract de muncă pentru care nu se plătesc contribuţiile sociale, titularii neputând beneficia de asigurare medicală sau de pensie, potrivit studiului. "Studiul realizat de BNS este profund orientat politic şi inconsistent din punct de vedere ştiinţific. Numărul persoanelor prezentate ca «lucrând la negru», de 3,4 milioane, este o manipulare metodologică. Au fost considerate ca muncind la negru şi persoanele din gospodării de subzistenţă, adică oameni din mediul rural care cultivă pentru propriul consum. După toate standardele internaţionale aceştia nu pot fi incluşi în «munca la negru», dacă nu vând mai mult de 50 la sută din producţia din gospodărie. Dacă autorii studiului ar fi dat dovadă de o minimă onestitate ştiinţifică ar fi constatat că înainte de criză (2008) în sectorul informal non-agricol erau implicate între 1 - 1,1 milioane persoane, iar în perioada în care a fost realizat studiul 832 mii de persoane. Aşadar, vorbim de o contracţie a sectorului informal pe timpul crizei, lucru firesc având în vedere că pe timp de recesiune nu doar sectorul formal scade, ci şi cel informal", precizează ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, într-un punct de vedere transmis Mediafax, cu privire la concluziile studiului realizat de BNS.

Ministrul reaminteşte că noul Cod al Muncii a adus mai multă securitate pe piaţa muncii, "scoţând la suprafaţă", de la 1 mai 2011, aproape 600.000 de contracte de muncă noi. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Traian Băsescu vrea un minister pentru fonduri UE

Înfiinţarea unui minister de Afaceri Europene, condus de liderul UNPR Marian Sârbu sau de consilierul prezidenţial Leonard Orban, fost comisar european, şi care să gestioneze inclusiv proiectele finanţate din fonduri UE, a fost discutată de preşedintele Băsescu cu premierul Boc,susţin surse politice, citate de Mediafax.

Preşedintele UNPR, Marian Sârbu, a negat informaţia potrivit căreia ar putea prelua conducerea noului minister pentru fonduri UE, despre a cărui înfiinţare s-a discutat azi la Palatul Victoria, unde a fost şi Traian Băsescu. „Este o speculaţie fără niciun suport. Nu ştiu de unde a apărut aşa ceva. Nu am nicio legătură. Am fost într-adevăr la Palatul Victoria, dar nu am luat parte la întâlnirea cu prim-ministrul, ci am fost la o cu totul altă întâlnire", a declarat Marian Sârbu pentru „Adevărul". 

"Varianta înfiinţării unui astfel de minister, care să gestioneze proiectele finanţate din fonduri UE, a fost analizată în discuţia preşedintelui cu premierul. Este însă o procedură de durată, fiind necesar şi avizul Parlamentului", au declarat pentru Mediafax sursele citate. Potrivit acestora, printre persoanele care ar putea fi instalate la conducerea noului minister s-ar afla liderul UNPR Marian Sârbu şi consilierul prezidenţial Leonard Orban, fost comisar european al României.

Marian Sârbu s-a aflat joi la Palatul Victoria, în timpul întâlnirii dintre şeful statului şi premier. Băsescu a fost joi la Guvern, înaintea unei şedinţe a şefului Guvernului cu miniştrii privind fondurile europene. (AURA COSTACHE, ALINA VOAIDEŞ)

Guvernul a aprobat confiscarea averilor infractorilor

Guvernul a aprobat proiectul de lege privind confiscarea extinsă a averii, şi urmează să transmită Parlamentului spre aprobare în procedură de urgenţă documentul.

Premierul Emil Boc a afirmat că prin acest proiect autorităţile vor putea confisca averile ilicite ale persoanelor sancţionate cu o pedeapsă cu închisoarea mai mare de cinci ani. Totodată, proiectul de lege va permite şi confiscarea acelei părţi din avere pentru care caracterul legal nu poate fi dovedit prin documente.

"România implementează o directivă pe care trebuia să o aibă până în anul 2007", a spus Emil Boc, adăugând că proiectul presupune şi confiscarea averilor ilicite şi în cazurile de evaziune fiscală. "Vor fi mai uşor confiscate averile ilicite, care nu se bazează ca dobândire pe mijloace legale. Se dă şi o satisfacţie opiniei publice, în sensul că autorităţile vor putea confisca aceste averi", a adăugat premierul, la sfârşitul şedinţei de Guvern.

Despre proiectul Opoziţiei, Emil Boc a spus că  nu permite confiscarea averii pentru fapte de corupţie sau de evaziune fiscală, ci doar pentru alte infracţiuni, şi care presupun proceduri juridice mult mai complexe şi birocratice. În opinia lui Boc, documentul adoptat de Guvern este "superior şi mult mai eficient". (MIHAELA STOICA)
CRONICA ROMÂNĂ

Circa 30 la suta din cadrele didactice poloneze vor fi concediate

Administratiile locale din voievodatele poloneze au anuntat reduceri masive ale locurilor de munca in sistemul invatamantului de stat, afirma cotidianul Dziennik Gazeta Prawna in editia sa de marti.

Potrivit ziarului, in comunitatile locale pana la 30 la suta dintre cadrele didactice si-ar putea pierde locurile de munca. Primariile municipiilor si oraselor mici au luat decizia de a reduce numarul cadrelor didactice in scoli. 

Aceasta masura ii va afecta atat pe profesorii tineri, dar si pe educatorii cu experienta. In Kielce, de pilda, 212 de profesori au primit avizele de incetare a activitatii. In Bydgoszcz, 422 de profesori isi vor lua ramas bun de la locurile de munca in scoli. 

Cauza reducerii locurilor de munca in invatamant ar fi scaderea demo­gra­fica, argumenteaza admi­nistratiile citate de ziar Astfel, daca in 1990 circa 7,5 milioane de tineri urmau studii universitare, in prezent numarul lor s-a redus cu aproximativ 25 la suta. Acest fapt are ca urmare acordarea unor subventii mai mici de la bugetul de stat pentru invatamant. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Cum să nu fiţi păcăliţi după dispariţia cărţilor de muncă

După desfiinţarea cărţilor de muncă, poate părea mai dificil pentru angajaţi să verifice cum stau cu vechimea. Cei care au dubii, pot apela însă la registrul electronic al angajaţilor.

Trecerea la o evidenţă electronică a angajaţilor din România ar trebui să creascăsimţitoreficienţa inspectoratelor teritoriale de muncă (ITM). Potrivit noilor reglementări angajatorii sunt cei care completează "cărţile de muncă electronice" fie online, prin semnătură electronică sau prin aducerea datelor, pe suport electronic, la sediul ITM. Astfel, informaţiile vor fi actualizate mult mai rapid şi verificările se pot face cu uşurinţă. Inspectorii vor avea, teoretic, mai mult timp să verifice legalitatea relaţiilor de muncă. "Noi ne vom face treaba în continuare dar, în primul rând, trebuie ca fiecare să-şi cunoască drepturile şi să nu se lase înşelat", spune Maria Motântău, şefa serviciului de relaţii de muncă din cadrul Inspecţiei Muncii. 

Informaţiile de la ITM sunt gratuite 

Sunt încă angajatori care au obiceiul să nu legalizeze relaţiile de muncă, ceea ce poate duce la pierderea unor sume importante la calcularea pensiei. Practic, un contract de muncă neînregistrat înseamnă lipsa plăţii contribuţiilor sociale, lipsa vechimii şi chiar o eventuală răspundere legală. Deocamdată, angajaţii nu au acces la registrul electronic, dar pot verifica dacă au un contract de muncă înregistrat oficial. "Tot ce trebuie să facă este să vină la ITM şi să facă o cerere. Informaţia este gratuită", explică Andreea Tudorie, de la Inspecţia Muncii. 

Astfel se pot depista angajatorii cu probleme şi nu riscaţi să aflaţi, de exemplu, că nu aveţi asigurare medicală. Legal, şi angajatorul este obligat să elibereze, la cerere, o copie a datelor din registrul electronic fiecărui angajat. 

Păstraţi toate documentele în arhivă 

Noul sistem informatic de evidenţă a angajaţilor este unul sigur şi complex, din ce susţin reprezentanţii autorităţilor. "Faţă de cartea de muncă tipărită, în noul program sunt incluse toate veniturile, indiferent de sursă, şi practic, tot ce ţine de angajatul respectiv. Toate informaţiile vor putea fi accesate şi folosite la nevoie", spune Andreea Tudorie. 

Cu toate acestea, orice contract şi document legat de muncă trebuie păstrat. Fie că v-ar putea fi cerut ca dovadă de către Casa de Pensii, fie că se întâmplă ceva cu sistemul informatic. Acum, când totul este consemnat electronic, aveţi totuşi posibilitatea şidreptulsărămâneţi cu dovezi palpabile ale locurilor de muncă.

Cereţi o copie a contractului de muncă de la angajator

Un exemplar din contractul de muncă revine, obligatoriu, angajatului. În plus, puteţi cere o simplă adeverinţă de la angajator, care să ateste că aţi fost angajat şi pentru cât timp. Mai mult, în baza unei cereri, aveţi acces la informaţiile din dosarul dumneavoastră de personal pe care îl ţine angajatorul. "Faţă de cartea de muncă tipărită, în noul program sunt incluse toate veniturile, indiferent de sursă, şi practic, tot ce ţine de angajatul respectiv. Toate informaţiile vor putea fi accesate şi folosite la nevoie“. 

SFAT 

Păstraţi cu atenţie cărţile de muncă dinainte de anul 2001 

Toate cărţile de muncă întocmite după luna aprilie 2001 au, teoretic, datele introduse în registrul electronic. 

Informaţiile au fost trecute, în paralel, pe hârtie şi pe calculator. Pentru cei care au lucrat şi înainte de această dată, situaţia este ceva mai complicată. Toate aceste cărţi de muncă au fost luate la mână pentru a copia datele în baza electronică. Apoi au ajuns la Casa de Pensii, unde, cele mai multe, au fost scanate, dar operaţiunea nu s-a încheiat deocamdată.

Toţi cei care au cărţi de muncă dinainte de luna aprilie 2001, trebuie să aibă, în mod special, grijă de ele. Asta pentru că, din cauza volumului mare de lucru, pot apărea uşor greşeli, cum ar fi pagini lipsă la scanare sau date introduse greşit. Într-un astfel de caz, dovada tipărită vă poate ajuta să va recuperaţi drepturile. Pentru a verifica datele nu trebuie, totuşi, să aşteptaţi pensia. 

Puteţi merge la ITM şi să cereţi corectarea informaţiilor, care vă sunt puse la dispoziţie. Din totalul de aproape patru milioane de cărţi de muncă, aproximativ 1.700.000 sunt deja în posesia angajatorilor şi, până săptămâna trecută, ele ar fi trebuit predate titularilor. 

Aproape jumătate din ele sunt, încă, în arhivele Inspectoratelor Teritoriale de Muncă (ITM). Legea prevede, însă, doar termenul limită de ridicare a acestor acte, nu şi sancţiuni pentru cei care depăşesc termenul. 

50% din cărţile de muncă sunt în arhivele Inspectoratelor Teritoriale de Muncă, de unde ar fi trebuit ridicate până la sfârşitul lunii iunie.
(COSMINA PANĂ)

ZIARUL FINANCIAR
Guvernul a aprobat proiectul de lege privind confiscarea extinsă a averii

Guvernul a aprobat proiectul de lege privind confiscarea extinsă a averii, document care va fi transmis Parlamentului spre aprobare.

Documentul modifică actualul Cod Penal, astfel încât confiscarea extinsă a averii să fie reglementată prin lege, a declarat premierul Emil Boc, la finalul şedinţei de miercuri a Executivului. 

Potrivit premierului, o persoană sancţionată pentru infracţiuni cu o pedeapsă cu închisoarea mai mare de cinci ani va fi obligată să dovedească faptul că averea deţinută are un caracter ilicit. Proiectul de lege va permite confiscarea acelei părţi din avere pentru care caracterul legal nu poate fi dovedit prin documente. "Astfel vor fi mai uşor confiscate averile ilicite, care nu se bazează ca dobândire pe mijloace legale. Se dă şi o satisfacţie opiniei publice, în sensul că autorităţile vor putea confisca aceste averi", a spus Boc. (REDACȚIA)
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