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STIREA ZILEI

VASILESCU (BNR): MAJORAREA SALARIILOR E POSIBILĂ, DAR CU ANUMITE CONDIŢII

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Doar 12 universităţi vor mai organiza programe de doctorat. 
Unde-şi bagă Funeriu coada încurca tot: preţul doctoratelor va exploda

Doar 12 universităţi din România vor mai avea dreptul de a organiza programe de doctorat, începând cu anul academic 2011-2012.

Încercarea Ministerului de a limita numărul diplomelor de doctorat atacă greşit problema şi nu oferă o solutie viabilă pentru sistemul de învăţământ superior. Acesta rămâne la discreţia planificatorului central -statul, care este cauza crizei educaţionale. În aceste condiţii, singurul lucru cert e că preţul doctoratelor va exploda. Şi pentru că puterea atrage după sine corupţie, clasificarea universităţilor de către instituţiile Statului naşte suspiciuni chiar înainte de a fi pusă în aplicare. Toate stimulentele care pot genera corupţie sunt prezente: putere monopolistă, interese uriaşe, mediu politic viciat. Concluzia este clară: de fapt, nu sistemul de clasificare trebuie supravegheat, ci însuşi clasificatorul. (REDACȚIA)

Ghilotina universităţilor: clasificarea

Rezultatele clasificării universităţilor vor fi făcute publice în cel mult o săptămână, au dat asigurări reprezentanţii Ministerului Educaţiei. „Sperăm că până la 10-15 august să o avem", a declarat Cătălin Baba, secretar de stat pentru învăţământul superior în Ministerul Educaţiei. 

Legea Educaţiei împarte instituţiile de învăţământ superior în trei categorii: centrate pe educaţie (pot organiza numai cursuri de licenţă), universităţi de educaţie şi cercetare ştiinţifică (cu studii de licenţă şi de master) sau de cercetare avansată şi educaţie (au dreptul la cursuri pentru nivelul de licenţă, master şi doctorat).

Miza: prestigiul şi banii

Anunţul este aşteptat cu emoţii de rectorii universităţilor, având în vedere că urmează să se decidă cine are voie să organizeze cursuri masterale sau doctorale. În joc se află atât prestigiul universităţii, cât şi finanţarea, deoarece organizarea de programe masterale şi doctorale ar atrage de la sine şi sume importante de bani alocate de Ministerul Educaţiei. În acelaşi timp, o universitate care poate organiza toate cele trei cicluri de studii ar fi mult mai dorită faţă de una care organizează numai licenţă, deoarece studenţii ar avea ocazia să-şi continue studiile în aceeaşi unitate de învăţământ. Pe de altă parte, o universitate care poate organiza doctorat are implicit profesori foarte buni şi condiţii superioare pentru cercetare.

Criteriile pe care se bazează clasificarea universităţilor încep de la actul de predare şi de învăţare. Apoi, instituţiile de învăţământ superior trebuie să facă dovada că au rezultate şi dispun de resursele necesare activităţii de cercetare ştiinţifică. Sunt luate în seamă şi relaţiile universităţii cu mediul extern, dar şi capacitatea instituţională de a-şi atinge obiectivele şi cea de schimbare şi modernizare.

35.600 de locuri la master

Ministerul Educaţiei are în proiect să scoată la concurs 35.600 de locuri bugetate pentru masterat şi 3.500 pentru doctorat pentru anul universitar 2011-2012.Astfel, studiile masterale pot fi: de master profesional, orientat preponderent spre formarea competenţelor profesionale; master de cercetare, destinat formării competenţelor de cercetare ştiinţifică şi master didactic, obligatoriu pentru viitorii dascăli din învăţământul preuniversitar.

Doctoratul va fi de două tipuri: ştiinţific sau profesional şi poate fi organizat doar la cursuri de zi. Doctoratul ştiinţific este o condiţie obligatorie pentru profesorii din învăţământul superior şi din cercetare, dascălii care nu au acest titlu fiind nevoiţi să absolve un astfel de program în următorii patru ani. (CĂTĂLINA TOMA)
CRONICA ROMÂNĂ

Gorj: Puţini candidaţi, prezenţi la examenul de suplinire în învăţământ

Un număr de 184 de candidaţi (din totalul celor 243 înscrişi) s-au prezentat, joi, la Târgu-Jiu, pentru susţinerea examenului de ocupare a posturilor de suplinitori în învăţământ. Potrivit inspectorului şcolar general adjunct, Gheorghe Mitescu, în total, au fost scoase la concurs 26 de posturi de suplinire cu catedră întreagă şi aproximativ 70 de posturi cu jumătate de normă. Cei prezenţi joi la examenul de suplinire au fost, în mare parte, persoane care nu s-au prezentat la examenul de titularizare sau au luat note sub 5.  “Am avut 243 de candidaţi înscrişi, dar s-au prezentat doar 184 pentru ocuparea unui post de suplinitor. Cea mai mare concurenţă a fost pentru posturile de limba engleză, unde au fost 32 de candidaţi, urmaţi de 20 de candidaţi la religie, 18 la educaţie fizică şi sport, 12 la informatică şi câte 11 la educatori şi limba franceză. Concursul a decurs fără incidente, iar lucrările candidaţilor vor fi corectate în alt judeţ, urmând ca repartizarea să aibă loc în data de 23 august în şedinţă publică”, a precizat Mitescu. Inspectorul şcolar general adjunct a menţionat că, potrivit metodologiei, candidaţii care au obţinut la concursul de titularizare medii între 5 şi 6,99 vor avea prioritate la repartizare. (REDACȚIA)

Dolj: Primăria Craiova transformă o grădiniţă în bloc de locuinţe sociale

Primăria municipiului Craiova va transforma blocul în care până acum a funcţionat o grădiniţă cu program prelungit într-unul de locuinţe sociale pentru persoanele care au fost evacuate în urma retrocedării clădirilor în care locuiau foştii proprietari. Consiliul Local Craiova a aprobat, în ultima şedinţă, ca blocul 53 situat pe bulevardul Decebal, în care până la comasarea instituţiilor de învăţământ funcţiona Grădiniţa cu program prelungit 31 Craiova, să fie transformat în bloc de locuinţe sociale, care vor fi repartizate, conform listei de priorităţi, persoanelor evacuate. Măsura a fost deja aprobată de Inspectoratul ªcolar Jude­ţean Dolj, însă autorităţile locale mai au nevoie de avizul conform al ministerului de resort pentru schimbarea de destinaţie a spaţiilor. Potrivit raportului respectivei hotărâri a CL Craiova, Primăria doreşte să vină în sprijinul chiriaşilor evacuaţi sau care urmează a fi evacuaţi, întrucât nu toţi solicitanţii înscrişi pe lista de prio­rităţi pentru repartizarea unei locuinţe au beneficiat de repartizarea uneia din cauza numărului insuficient de unităţi de locuit. (REDACȚIA)
SINDICATE

COTIDIANUL

Protocolul încheiat de liderii sindicali cu conducerea RATB va fi prezentat angajaţilor

Protocolul încheiat vineri noapte de liderii sindicali cu conducerea Regiei Autonome de Transport Bucureşti (RATB) va fi prezentat angajaţilor RATB, sâmbătă şi duminică, urmând ca în cursul zilei de luni angajatorul să decidă dacă este sau nu de acord cu prevederile documentului. "Am încheiat un protocol cu conducerea regiei în care sunt prevăzute câteva soluţii pentru preluarea şoferilor către locul de muncă pentru prestarea transportului de noapte introdus de RATB. Urmează ca angajaţii să decidă dacă sunt sau nu de acord cu aceste soluţii. Noi le vom prezenta situaţia sâmbătă şi duminică, iar luni vom lua o decizie", a declarat, sâmbătă, pentru AGERPRES, preşedintele Sindicatului Transportatorilor din Bucureşti (STB), Mircea Ionescu.

Potrivit acestuia, protocolul prevede păstrarea curselor de transport pentru şoferi pentru încă cinci zile, pentru a putea ajunge la locul de muncă, iar ulterior se vor înfiinţa noi trasee pe liniile introduse în serviciul de noapte al RATB, precum şi modificarea sau prelungirea traseelor actuale, astfel încât şoferii să ajungă la timp la locul de muncă, mai ales ca 400 dintre ei locuiesc în afara Bucureştiului.

Liderii sindicali şi conducerea RATB au ajuns la o înţelegere vineri noaptea după 10 ore de negocieri desfăşurate la sediul regiei, în urma protestelor declanşate de şoferii nemulţumiţi de decizia administraţiei de a introduce transportul de noapte şi a imposibilităţii conducătorilor auto de a ajunge la muncă. Mircea Ionescu afirmă că sindicatul nu a fost consultat în legătură cu acest serviciu, ci angajaţii au fost puşi în faţa faptului împlinit, ceea ce înseamnă că şoferii RATB vor fi nevoiţi să apeleze la aceste trasee de noapte pentru a veni la serviciu.

Conducerea RATB a decis să scoată cursele care îi transportau la muncă pe conducătorii auto întrucât cheltuielile erau foarte mari şi nu se justificau. Potrivit estimărilor făcute de reprezentanţii regiei, cheltuielile lunare pentru transportul şoferilor la locul de muncă se ridică la circa 40.000 de euro, iar această prevedere nu era inclusă în contractul colectiv de muncă. (REDACȚIA)
Franţa: Angajaţii Auchan nu vor lucra duminica

Justiţia franceză a dat câştig de cauză sindicaliştilor şi a decis să interzică celor de la Auchan să deschidă magazinul din Perpignan în ziua de duminica, aşa cum conducerea a început să o facă. Decizia este aplicabilă în toate oraşele din Franţa, conform dreptului la odihna de duminică. Conducerea Auchan a arătat că intenţionează să facă apel. Verdictul prevede că Auchan va trebui să plătească o amendă de 100.000 de euro pe zi dacă va deschide magazinele dminica. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL

Emil Boc către prefecţi - În privinţa recuperărilor la salariile bugetarilor vă invit la maximă precauţie

Premierul Emil Boc a declarat duminică, la videoconferinţa cu prefecţii, că de la 1 ianuarie 2012 este posibilă începerea recuperării tăierilor suferite în 2010 la salariile bugetarilor, dar numai în anumite condiţii. "Invitaţia mea în privinţa salariilor bugetarilor este la maximă precauţie şi la a înţelege că nu ne putem întinde mai mult decât ne ţine plapuma. România are un deficit bugetar de 4,4% din PIB, bani pe care îi împrumutăm să ne acoperim datoriile. În 2012 va trebui să avem un deficit de 3%, nu e un lucru uşor', a spus Boc. 

"Pentru ca recuperările salariale să fie posibile în 2012 trebuie continuată, anul viitor, politica de a ocupa un singur post din şapte vacante, să ne asigurăm că avem o creştere economică de 3,5%, că ne încadrăm în deficitul de 3% şi trebuie să stabilim câte din acele sentinţe judecătoreşti se pot plăti în 2012 şi în anii următori", a subliniat şeful Executivului. Potrivit acestuia, cheltuielile de personal în 2009 au fost de 9,4% din PIB, iar în 2011 au ajuns la 7,5%. 

Premierul a menţionat că Guvernul lucrează la mai multe scenarii. "Iar la începutul lunii septembrie vom avea o proiecţie foarte clară a ce va însemna bugetul pe 2012", a adăugat Emil Boc. (IULIANA STAN, preluare de pe AGERPRES)
CURIERUL NAŢIONAL

Vasilescu (BNR): Majorarea salariilor e posibilă, dar cu anumite condiţii

Consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, a afirmat, ieri, la un post de radio, că dacă bugetul va fi construit în aşa fel încât să poată aduce fără creşteri de taxe o plajă mai largă de venituri bugetare, atunci este firesc să se producă creşteri salariale de la 1 ianuarie 2012. Întrebat dacă anunţata majorare a salariilor bugetarilor anul viitor se înscrie în categoria măsurilor electorale, Adrian Vasilescu a spus: "Dacă bugetul va fi construit în aşa fel încât să poată aduce fără creşteri de taxe o plajă mai largă de venituri bugetare, atunci este firesc să se producă de la 1 ianuarie creşterea salariilor bugetare". În opinia oficialului BNR, campania electorală din 2012 va avea "un specific aparte". "Eu aş spune că şi ţara s-a mai trezit şi oamenii vor fi cu ochii pe politicieni şi vor aştepta nu promisiuni, ci analize şi demonstraţii practice, privind modul în care poate fi scoasă România din încurcătura în care a intrat", consideră consilierul guvernatorului BNR. La mijlocul anului trecut, Executivul a decis reducerea cu 25% a tuturor salariilor din sistemul bugetar. Potrivit strategiei fiscal-bugetare pentru 2012-2014, numărul de posturi va fi redus până anul viitor la 1,24 milioane angajaţi. Documentul mai arată că, pentru anul viitor, cheltuielile de personal ale bugetului general consolidat au fost stabilite luându-se în calcul "creşteri salariale acordate în două tranşe", astfel încât în 2012 să fie recuperată integral diminuarea salarială din 2010.

Adrian Vasilescu: Întotdeauna în anii electorali noi am scăpat hăţurile şi nu numai noi

Adrian Vasilescu a atras atenţia clasei politice "să nu scape hăţurile" în anul electoral 2012, oficialul adăugând că speră ca politicienii să nu facă "promisiuni deşarte" şi nici să nu meargă cu "pomeni electorale". Întrebat ce crede că se va întâmpla în România, în anul electoral 2012, Adrian Vasilescu a spus: "E un pericol! Întotdeauna în anii electorali, noi am scăpat hăţurile şi nu numai noi. Cam toate ţările scapă hăţurile în anii electorali". Însă, consilierul guvernatorului Băncii Naţionale a României consideră că "e un alt context economic". Adrian Vasilescu consideră că "şirul de drame pe care le-a adus criza, şirul de suferinţe în casele oamenilor i-a învăţat minte pe politicieni şi vor fi cu ochii în patru nici să nu facă promisiuni deşarte, nici să nu vină cu pomeni electorale". (CONSTANTIN RUCĂREANU)
ROMANIA LIBERA
Elena Udrea: Nu trebuie dat frâu liber creşterilor de pensii şi salarii

Ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, atrage atenţia , pe blogul personal, că nu trebuie dat "frâu liber" tentaţiei pentru "creşteri populiste de pensii şi salarii", informează Mediafax.

Într-o postare intitulată "România creşte, dar trebuie să fim foarte atenţi la criza economică internaţională", ministrul susţine că principalul subiect căruia trebuie să-i fie acordată atenţie în această perioadă este situaţia economică internaţională. "Chiar dacă Statele Unite au reuşit să ridice plafonul datoriei publice, chiar dacă liderii principalelor ţări din Uniunea Europeană au decis acordarea unui nou sprijin financiar Greciei, dar şi susţinerea Portugaliei şi Irlandei, lucrurile par a se înrăutăţi de la o zi la alta, ba chiar de la o oră la alta. Se pare că pierderile de pe bursele din Europa şi SUA în ultima săptămână se ridică la peste 1 trilion de dolari americani - adică PIB-ul României pe aproape 6 ani", precizează Elena Udrea.

Ministrul menţionează că, în timp ce în alte ţări presa monitorizează de la minut la minut evoluţia pieţelor financiare, "la noi este o tăcere suspectă, aproape impusă" . "Ceea ce mă face să cred că televiziunile de ştiri, altfel pricepute la toate, fie nu înţeleg ce se întâmplă, fie nu vor să prezinte ceea ce se petrece în afara României, tocmai pentru a da vina pe actuala guvernare, în cazul unor noi dificultăţi", apreciază vicepreşedintele PDL, într-un atac deja tradiţional asupra unei părţi a presei.

Udrea susţine că datele arată că România a făcut progrese semnificative în ultimul an, de la "o economie bolnavă, obligată mereu să se împrumute", ajungând la un anumit nivel de stabilitate, lucru observat şi de Fondul Monetar Internaţional, şi de Comisia Europeană, de instituţiile de evaluare financiară care au crescut rating-ul României, dar şi de presa internaţională care dă ţara noastră ca exemplu, în timp ce rating-urile unor ţări cu economii mult mai puternice sunt ameninţate cu prăbuşirea, iar rating-ul SUA este scăzut pentru prima dată în istorie.

Elena Udrea aminteşte că, în 21 iunie, la consultările de la Cotroceni, preşedintele Traian Băsescu le-a propus lui Victor Ponta şi Crin Antonescu formarea unui Comitet de monitorizare şi analiză a evoluţiei crizei economice internaţionale, pentru a putea preveni eficient efectele pe care aceasta le-ar putea avea asupra României. "Neînţelegând nimic, dar dorind să pară preocupaţi şi înţelepţi, cei doi au cerut înfiinţarea unui Comitet de monitorizare a crizei economice interne. Preşedintele i-a corectat, explicându-le că nu este nevoie să monitorizeze criza economică internă, deoarece Guvernul a luat măsurile corecte şi a reuşit stabilizarea economiei, dar că trebuie să fim foarte atenţi la ceea ce se întâmplă în exterior. Efectele se pot resimţi şi la noi, chiar dacă, prin ceea ce am făcut în ultimul an, suntem mult mai pregătiţi acum decât în 2008 şi 2009 să trecem printr-un eventual al doilea val al crizei economice. Şi uite că, la o lună de la acel moment, îngrijorările şi prudenţa Preşedintelui se dovedesc realiste şi întemeiate. Cu ochii la ce se întâmplă în jurul nostru, pentru a putea reacţiona în caz de nevoie, trebuie să facem tot ce este posibil să stimulăm economia naţională şi să continuăm procesul de reformă. Doar aşa vom avea o creştere economică sustenabilă. Avem nevoie să dăm dovadă de un optimism moderat: România se află pe drumul cel bun, dar trebuie să fim atenţi la efectele crizei economice internaţionale", conchide Elena Udrea. (CRISTIAN LAPA)
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