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STIREA ZILEI

28 DE PROFESORI ANCHETAŢI 
PENTRU „BAC-UL PENAL” DIN CARAŞ SEVERIN

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Arta oratoriei, buchisită încă de la grădiniţă

Copiii între 6 şi 13 ani învaţă să-şi depăşească una dintre cele mai mari temeri: vorbitul în public. Pentru unii copilăria este plină de privilegii. Acestea vin mai cu seamă sub forma diverselor experienţe de învăţare, mijlocite de părinţii preocupaţi să ofere cât mai mult şi care, desigur, îşi permit. 

Vlăduţ, de pildă, merge la karate, ia lecţii de limba engleză, iar acum părinţii lui l-au înscris la cursul de oratorie „Public Speaking Superstar", desfăşurat de Clever Children, deşi nu a împlinit încă 6 ani - are doar 5 ani şi patru luni. Copilul nu e timid (argumentul general valabil al părinţilor care aleg acest curs pentru copiii lor). „Tatăl lui a insistat să facă «public speaking» pentru că el însuşi se confruntă de câţiva ani cu astfel de situaţii şi a constatat că e bine să ai stăpânire de sine, să fii bun orator", explică Adela, mama băiatului. „Nici eu nu stau bine la capitolul acesta, dar nici nu a trebuit să vorbesc în public de prea multe ori. Avantajul acestui curs e că-i conferă încredere şi-l implică fără să-i dea sentimentul că merge la şcoală. E tot o joacă, din care culegem şi câteva beneficii", adaugă Adela. 

Exemple simple

Cursul se ţine la etajul doi al unei clădiri de birouri din cartierul bucureştean Militari. Actorul Alexandru Agarici predă la grupa mică (6-9 ani), alcătuită din patru băieţi şi două fete. Pentru că sunt foarte mici, trainerul le strecoară abil câte o lecţie despre cum se vorbeşte în public prin exemple simple. „Ei au nevoie să li se dea regulile unui joc. Când ştiu regulile, jocul devine clar. Iar dacă pot să şi aplice în viaţa de zi cu zi, atunci e şi mai bine", explică Agarici. Prima lecţie e că dacă vorbeşti tare, nu-i musai să te şi asculte cineva. „Aţi reţinut cum mă cheamă?", îi întreabă Agarici pe copii. „De ce aţi reţinut? Am zis tare, am zis clar sau am zis când eraţi voi atenţi?" „Când eram noi atenţi...", îngână copiii. „Ia uite ce important e să fim atenţi! Dacă spunem ceva cuiva care nu e atent, nu ne aude!" Şi, ca orice bun orator, îi face să râdă arătându-le cum ar fi fost dacă s-ar fi prezentat în timp ce ei se foiau să-şi găsească un loc la masă.  

Apoi fac un prim exerciţiu de vorbire în public. Pe rând, copiii vin în faţă şi dezvăluie câte ceva despre ei. „Mie îmi place să merg pe role şi să mă duc la grădiniţă, la «Castel»!", zice Alex (6 ani). „Sunt prinţese acolo?" „Nuu, aşa se cheamă!" Copilul se descurcă atât de bine încât prinde curaj şi fredonează la final un cântecel: „Acum e toamnă, daaa, frunza-ngălbeneşte, daaa..." 

Autosugestie şi vizualizare

Matei (7 ani) iese în faţa colegilor direct pe sub masă - „Tot timpul îmi place să scurtez lucrurile!" - şi povesteşte că face kaiac-canoe, ceea ce stârneşte rumoare. Alex şi Matei încep să vorbească unul peste altul, dar Agarici intervine prompt: „Ups! Nu putem să auzim doi oameni în acelaşi timp. E ca şi cum te-ai uita la două televizoare - ceva pierzi!" Apoi îi învaţă cum să se aşeze astfel încât să stea cu faţa la toţi ascultătorii. 

La grupa mare (10-13 ani), copiii învaţă noţiuni mai complicate. Trainerul Anca Gomoescu le vorbeşte despre vizualizare, autosugestie şi determinare. Ca să înţeleagă, fac exerciţii: cu ochii închişi, copiii îşi imaginează o zi însorită la munte. „Ştiţi cum vă ajută vizualizarea la vorbitul în public?" „Să ne liniştim", răspunde corect o fetiţă. 

Cuvinte pozitive

Despre autosugestie le spune că „oamenii de ştiinţă au ajuns la concluzia că dacă vrei să capeţi curaj, trebuie să te autosugestionezi. Să spui: nu mi-e frică!, nu am emoţii!" Copiii, atenţi, o taxează imediat: „Dacă spui «nu», îţi atragi răul!" „Aşa este. Folosim cuvinte pozitive: sunt fără de emoţii!", se repliază exemplar Anca. 

Agenda cursului mai include şi noţiuni despre tipologia discursurilor (informative şi persuasive), pregătirea vocii, a ţinutei şi crearea bunei dispoziţii înaintea unui discurs, elemente de bază în improvizaţie şi structurarea mesajului astfel încât să fie expus într-un timp limitat. 

Cursul ar putea fi inclus în „Şcoala altfel"

Cursul durează şase săptămâni şi costă 590 de lei. Mulţi dintre copiii care s-au înscris la „Public Speaking Superstar" merg şi la alte cursuri oferite de „Clever Children".

Laura, de pildă, este elevă în clasa a VI-a la o şcoală din Alexandria şi în fiecare sâmbătă vine la Bucureşti ca să participe la cursul de programare neurolingvistică şi la cel de oratorie. „Mă aduc părinţii cu maşina. Eu de obicei am emoţii când trebuie să vorbesc în public. Am avut ocazia să particip la concurs de «public speaking» în limba engleză, dar mi-a fost frică, şi atunci, ca să trec peste asta, am ales acest curs. Îmi propun ca anul acesta să merg la concurs", spune Laura. „Ideea de a face un astfel de curs a pornit de la părinţii. Copiilor le e teamă să ridice mâna la clasă, să vorbească, să-şi spună părerea ori au emoţii şi vorbesc prea încet", explică Violeta Lupu, fondatoarea companiei de training. 

Anca Gomoescu îi învaţă pe copii despre vizualizare şi autosugestie

 „Mama s-a gândit că m‑ar ajuta să vin aici, pentru că am diverse prezentări de făcut la şcoală şi uneori predau limba română copiilor mai mici din şcoala mea", spune Mara, elevă în clasa a VI-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti (ICHB). De asemenea, lipsa unor astfel de ore din programa şcolară îi determină pe părinţi să le caute în altă parte. „Lucrurile pe care le facem noi aici, în străinătate sunt incluse în programa de bază a oricărei şcoli, chiar de la grădiniţă", adaugă Violeta Lupu. Ce-i drept, şcolile particulare oferă astfel de cursuri elevilor, dar tot cu nişte costuri suplimentare. 

Deocamdată, Violeta Lupu încearcă să găsească o formulă prin care să includă cursurile „Clever Children" în activităţile care se vor desfăşura în săptămâna prevăzută în noua structură a anului şcolar şi botezată de Ministerul Educaţiei „Şcoala altfel". „Am început să mergem la şcolile din sectorul 6 şi să propunem cursurile noastre. Vorbim cu directorii, dar şi cu părinţii", explică Violeta Lupu. Săptămâna „Şcoala altfel" va avea loc înaintea vacanţei de primăvară. (MARA MOISE)
Mergeţi la expoziţie şi donaţi o carte

Astăzi are loc vernisajul expoziţiei de pictură „Cărţile, un prieten pentru totdeauna“ la Casa de Cultură a Studenţilor, din Bucureşti. Biletul de intrare constă în donarea unei cărţi care va ajunge la copiii din Andrăşeşti, judeţul Ialomiţa. Copiii au pregătit o expoziţie de pictură care va putea fi vizitată în holul Casei de Cultură a Studenţilor începând de azi ora 12:00 şi până pe 16 octombrie, ora 20:00. Vizitatorii pot dona cărţile în urnele special amenajate de la parterul Casei de Cultură.

Expoziţia este realizată în cadrul proiectului „Cărţile, un prieten pentru totdeauna“ finanţat de Comisia Europeană prin programul Tineret în Acţiune. Iniţiatorii proiectului îşi propun să creeze o bibliotecă pentru elevii Şcolii Generale din satul Andrăşeşti, judetul Ialomiţa. (MARA MOISE)

EVENIMENTUL ZILEI

Anchetă fără precedent: 28 de profesori anchetaţi pentru „Bac-ul penal” din Caraş Severin

DGA a făcut percheziţii în casele unor directori de licee. Mii de elevi de la un întreg centru de examinare au cotizat cu câte 100 de euro, ca un fel de protocol, ca să „iasă treaba ca lumea”

Un număr de 28 de profesori din cinci centre de examen din judeţul Caraş Severin sunt cercetaţi de procurorii Direcţiei Generale Anticorupţie pentru fraudă la Bacalaureat. Aceştia sunt acuzaţi că au încasat şi au plasat ulterior altor cadre didactice mită pentru a „ajuta” elevii din Reşiţa, Moldova Nouă, Oraviţa, Bozovici şi Caransebeş să obţină note mari la cele două sesiuni ale examenului. Ei au fost invitaţi, joi, la sediul DGA Reşiţa, pentru audieri. 

Toţi elevii au cotizat cu câte 100 de euro

Totul a pornit de la Grupul Şcolar Transporturi Auto din Caransebeş, unde, la sesiunea din vară a Bacalaureatului, au fost descoperite 167 de lucrări identice la Limba română. Ofiţerii anticorupţie s-au autosesizat şi au luat în vizor deja 28 de profesori, inspectori şcolari dar şi directori de şcoli. Asupra acestora planează acuzaţii de trafic de influenţă şi dare de mită. 

Mai exact, povestesc surse din cadrul anchetei, de la fiecare elev care a susţinut Bac-ul s-ar fi încasat un „protocol” în valoare de 100 de euro. „În baza acestor bani, elevilor li s-a garantat că vor lua Bacalaureatul cu bine”, susţin surse judiciare. În prima sesiune de Bacalaureat, în cele cinci centre s-au prezentat 3.000 de elevi, iar în sesiunea din toamnă peste 1.000. Potrivit anchetatorilor, majoritatea lucrărilor au fost însemnate în diverse moduri de către elevi, la sugestia profesorilor care acum sunt cercetaţi. 

Percheziţii la şapte profesori acasă

Printre ei sunt anchetaţi şi membri ai comisiilor de bacalaureat. 

Miercuri, au avut loc descinderi la domiciliile acestora, de unde procurorii DGA au ridicat o serie de probe. Oamenii legii au percheziţionat şapte locuinţe, printre care şi cele ale directorilor de la Liceul Forestier şi Grupul Şcolar Transporturi Auto din Caransebeş. De asemenea, au vizitat mai multe şcoli din Caransebeş şi Reşiţa. 

Potrivit magistraţilor, abia în două-trei săptămâni se va finaliza cercul profesorilor care vor fi puşi sub acuzare, urmând a fi făcute publice şi numele celor în cauză. „Nu a fost reţinută nicio persoană, iar percheziţiile au vizat doar strângerea de probe pentru soluționarea dosarului care vizează examenul de bacalaureat din Caraș-Severin”, a spus Valentin Cârstea, purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Caraș-Severin. (GEORGETA PETROVICI)
SINDICATE

COTIDIANUL

Boc: Dacă România era condusă de sindicate, era demult în colaps economic

Emil Boc a declarat, vineri, în timpul unei vizite pe şantierul autostrăzii Arad-Timişoara, că, dacă sindicatele ar fi condus România, ţara ar fi fost "demult în colaps economic".  "Dacă România era condusă de sindicate, atunci era demult în colaps economic şi acest lucru se poate vedea raportându-ne la ce se întâmplă în Europa. Sindicatele sunt parte a acestei ţări, la fel ca toţi românii şi ei au aceleaşi responsabilităţi să mergem înainte", a spus Boc. Cum ar fi putut vreodată sindicatele să conducă România asta Boc nu a mai spus. Ar fi avut loc de el şi de Traian Băsescu? (IOANA RADU)

Mai rău ca pe timpul lui Ceauşescu

Mitingul a 200 de oameni supravegheat de lunetişti ca să nu-i deranjeze pe pedelişti

Mai mulţi tineri care protestau vineri la Timişoara în faţa sălii în care se desfăşoară şedinţa PDL au fost ridicaţi de poliţie, după ce liderii pedelişti au fost huiduiţi de protestatari la intrarea în sală, anunţă antena3.ro. Protestul anti-PDL a fost supravegheat de lunetişti care se aflau pe clădirile din jur.

Aproximativ 200 de persoane, membre ale unor sindicate, precum şi lideri ai PSD Timiş, au protestat, vineri, în faţa Centrului Regional de Afaceri Timişoara, unde s-a desfăşurat o convenţie a PDL. Protestatarii au fluierat şi au scandat "Jos Guvernul Boc". Pe pancartele lor scria "Corupţie generalizată", "Şomaj în masă", "Salarii scăzute". Oamenii erau nemulţumiţi de faptul că protestul lor a încercat să fie mascat cu mai multe autobuze de cei din PDL, astfel încât demonstraţia să nu fie observată din sala de şedinţe. În plus, protestatarii i-au acuzat pe reprezentanţii Jandarmeriei că au încercat să-i intimideze şi că i-au ameninţat cu amenzi. Potrivit unor imagini difuzate de Antena 3, protestul anti-PDL a fost supravegheat de lunetişti care se aflau pe clădirile din jur. 
La şedinţa Biroului Permanent Naţional al PDL de la Timişoara participă aproximativ 1.300 de democrat-liberali. La întâlnire participă lideri marcanți ai PDL, cum sunt Elena Udrea, Roberta Anastase, Gheorghe Flutur, Sorin Frunzăverde, Ioan Oltean, Traian Igaş, Mircea Toader, Gheorghe Ialomiţianu, Daniel Funeriu, Valerian Vreme şi Sulfina Barbu. (ALEXANDRU VIȘAN)

CURIERUL NAŢIONAL

Nokia vrea să-şi lase socotelile încheiate cu angajaţii pe care i-a avut în România

După ce Nokia a anunţat săptămâna trecută că va pune lacătul pe fabrica de la Jucu, situaţia este destul de tulbure pentru cei 2.200 de angajaţi care îşi vor pierde locul de muncă, iar ministrul Muncii, Sulfina Barbu, susţine că reprezentanţii companiei au dat asigurări că discuţiile cu reprezentanţii salariaţilor vor fi corecte, că angajaţii vor avea drepturile protejate, însă cei care nu se vor prezenta la lucru vor suporta consecinţele. "Ne-au asigurat că discuţiile pe care le au cu reprezentanţii angajaţilor vor fi corecte, că angajaţii vor avea toate drepturile protejate. Ne-au asigurat că discuţiile vor fi extrem de corecte şi în interesul angajaţilor, dar au mai spus că pentru angajaţii care merg la lucru şi îşi îndeplinesc obligaţiile de serviciu comportamentul va fi european, civilizat şi cu grijă faţă de oameni. Dacă apar situaţii în care angajaţii nu se prezintă la lucru şi nu respectă programul, aceia vor suporta consecinţele. Am văzut determinarea conducerii Nokia România de a-şi respecta toate angajamentele", a afirmat Barbu, citată de Mediafax.

Ea a spus că nivelul salariilor compensatorii pentru angajaţii care vor fi disponibilizaţi va fi stabilit în urma negocierilor dintre sindicate şi conducerea companiei.

Barbu a mai afirmat că a discutat cu reprezentanţii Nokia România şi despre intenţia Guvernului de a accesa fonduri europene, iar aceştia şi-au arătat disponibilitatea de a pune la dispoziţie informaţiile necesare şi de a participa la acest proiect.

Sulfina Barbu a participat, ieri, la Prefectura Cluj, la şedinţa de lucru a Consiliului Consultativ a AJOFM Cluj, la care au mai fost prezenţi reprezentanţi ai sindicatelor clujene, ai patronatelor şi ai unor instituţii publice, precum şi prefectul Florin Stamatian. După această întâlnire, ministrul Muncii a avut o întrevedere cu conducerea Nokia România, urmând să prezinte un raport asupra situaţiei de la Jucu în şedinţa Guvernului de miercurea viitoare. 

Barbu se aşteaptă de la Nokia să se "comporte european" cu angajaţii

Ministrul Muncii, Sulfina Barbu, a declarat, ieri, după întâlnirea Consiliului Consultativ al AJOFM Cluj, că aşteaptă de la Nokia să se "comporte european" cu angajaţii care vor fi disponibilizaţi şi a spus că "o companie de talia Nokia" nu îşi poate permite să acţioneze altfel în Uniunea Europeană.

Sulfina Barbu a declarat că a participat la şedinţa Consiliului Consultativ al Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) Cluj pentru a discuta cu partenerii sociali problema accesării Fondului European de Ajustare la Globalizare care prevede sprijinirea angajaţilor disponibilizaţi de a se întoarce pe piaţa muncii, potrivit Mediafax. "Am venit la Cluj pentru a lua acceptul şi în parteneriat pe cei interesaţi în accesarea Fondului European de Ajustare la Globalizare în ceea ce priveşte întoarcerea pe piaţa muncii a angajaţilor disponibilizaţi de la Nokia şi de la companiile din aval de la catering, pază şi transport. Regulamentul fondului e clar, compania este obligată să îşi îndeplinească toate obligaţiile pe care le are faţă de angajaţii disponibilizaţi şi dacă doreşte se poate implica şi în procesul de reîntoarcere pe piaţa muncii a acestora. Mesajul meu către Nokia este acela de a avea discuţii serioase cu partenerii sociali, de a-şi respecta obligaţiile şi sper să se comporte european. Sunt convinsă că se vor comporta european cu angajaţii de la Jucu care vor fi disponibilizaţi. Nokia este o companie care este în Europa şi sunt convinsă că ştie că trebuie să ajungă la o înţelegere. Nu îşi permite o companie de talia Nokia să se comporte altfel decât aşa cum trebuie să se comporte în UE", a spus Barbu, adăugând că aşteaptă de la Nokia să aibă "un dialog decent" care să ducă la protejarea persoanelor disponibilizate.

Sulfina Barbu a afirmat că autorităţile române speră să acceseze din Fondul European de Ajustare la Globalizare între 10-15 milioane de euro, bani care vor fi folosiţi pentru măsuri active, adică de recalificare profesională, de antreprenoriat sau de înfiinţare a unor IMM-uri. Ministrul Muncii a mai spus că o companie care a mai trecut printr-un proces asemănător la Bochum, în Germania, într-un stat european "ştie exact ce obligaţii are faţă de disponibilizaţi". În ceea ce priveşte compensaţiile care ar putea fi obţinute de angajaţii de la Jucu, Sulfina Barbu a spus că aceştia trebuie trataţi "ca cetăţeni europeni", cum sunt cei din Bochum".

Contractul încheiat între autorităţile judeţene din Cluj şi Nokia nu prevede clauze referitoare la protecţia socială a angajaţilor, ci doar clauze legate de investiţia în sine, a declarat, ieri, preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Cluj, Alin Tişe.

Alin Tişe a declarat, la finalul primei şedinţe a comisiei Nokia de la CJ Cluj, care a analizat contractul cu compania finlandeză, că are discuţii cu doi "investitori importanţi" pentru a lua locul fabricii Nokia de la Jucu. "Am avut o primă întâlnire în comisia constituită de consilierii judeţeni şi am făcut o primă analiză a contractului încheiat de CJ Cluj cu Nokia. În contractul pe care îl avem cu Nokia nu sunt prevăzute chestiuni care ţin de aspectul social, acestea trebuind să facă parte din contractul colectiv de muncă încheiat între Nokia şi sindicate. Contractul Nokia - CJ Cluj vorbeşte strict de investiţie şi de condiţiile în care ea se realizează. Am discutat şi despre problemele sociale generate de plecarea Nokia şi am decis, în condiţiile în care în contract nu se regăseşte această prevedere în sarcina CJ, să ne implicăm în negocierile derulate între sindicate şi Nokia. Din punctul de vedere al măsurilor ulterioare, noi suntem deja în negocieri cu cei de la Nokia pentru a prelua această investiţie alţi doi investitori. Eu personal negociez cu doi investitori importanţi pentru a prelua această afacere, iar acest lucru se va face doar cu acordul Nokia. Sunt convins că, până la sfârşitul anului, această investiţie va fi valorificată de un alt investitor", a spus Tişe. (DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI

Dezvăluire șocantă: Catastrofa de contract dintre sindicat şi Nokia. Muncitorii se aleg cu praful de pe tobă

Dacă vrea, Nokia nu dă niciun leu salarii compensatorii, pentru că liderii de sindicat şi-au negociat doar propriile drepturi. Cei care au negociat pentru muncitori, Copil şi Ilcaş, spun că nu şi-au pus problema pentru că exista un protocol de compensare practicat de Nokia la nivel mondial.

Contractul colectiv de muncă încheiat între sindicatele muncitorilor de la fabrica din Jucu și Nokia România nu prevede acordarea salariilor compensatorii! În schimb, contractual colectiv de muncă prevede favoruri pentru liderii de sindicat, iar pentru muncitori niciun cuvânt. În plus, susțin oficialii din cadrul agențiilor guvernamentale care se ocupă de protecția muncii, Nokia România a notificat, la începutul acestui an, ITM Cluj că nu se va afilia contractului pe ramură la nivel național, pentru servicii și electronice, care prevăd acordarea de salarii compensatorii pentru muncitori. Contractul a fost înregistrat la ITM Cluj în data de 1 februarie 2011. Așadar, dacă vrea, Nokia nu dă niciun leu salarii compensatorii. 

Contractul colectiv nu prevede niciun salariu pentru muncitori 

Articolul 27 din cadrul contractului colectiv de muncă este singura prevedere din acest document care acum stă la baza negocierilor dintre sindicate șI patronat. De partea lor, sindicatele nu au nimic pe care să se poată baza așa că tot ce vor obţine va fi doar din bunăvoința finlandezilor. Aceștia au promis trei salarii și nimic mai mult. 

Negocierile care ar fi trebuit să se desfășoare miercuri au fost anulate, la cererea sindicaliștilor care au cerut mai mult timp de gândire. „În cazul în care Nokia intenționează să schimbe sau/și să restrângă activitatea pentru unul sau mai multe motive care nu țin de persoana salariaţilor și această schimbare/restrângere duce la desființarea locurilor de muncă, Nokia va respecta procedurile prevăzute de lege și de contractele colective de muncă la nivel superior aplicabile referitoare la concedierea individuală sau colectivă inclusiv cu referire la obligațiile la consultare, la ordinea de prioritate și la criteriile minimale prevăzute de lege”, se arată în contractual colectiv de muncă (CCM). Niciun cuvânt despre plata salariilor compensatorii.

Următorul pas care ar fi trebuit făcut după înregistrarea acestui CCM la Inspectoratul Teritorial de Muncă Cluj ar fi fost afilierea sindicatelor la un contract colectiv de muncă la nivel de ramură cameră/electronice. Numai că la ITM Cluj, Nokia a trimis un document că nu va mai afilia acest contract colectiv de muncă la niciun contract pe ramură. Sindicatele de la Nokia au acceptat această situaţie fără să comenteze. 

Șefii sindicatelor de la Nokia sunt favorizați 

Dacă muncitorii nu au niciun drept, liderii sindicatelor de la Nokia au capitolul lor special în contractul de muncă. „Personalul ales în conducerea organelor sindicale reprezentative la nivelul societății Nokia România SRL beneficiază de reducerea programului de lucru lunar, fără a le fi afectate drepturile salariale”, prevede articolului 31. 

În baza acestei prevederi, șeful sindicatului de la Nokia, Cristian Copil beneficia de cinci zile libere în fiecare lună, în timp ce vicepreședinții de trei zile. De asemenea, președintele sindicatului liber Nokia beneficiază de acordarea a 15 zile pe an (echivalentul a zece ture de câte 12 ore), iar vicepreședinții echivalentul a trei ture libere, acestea pentru perfecţionare sindicală.  

În baza salarială a Nokia, Cristian Copil, care este doar angajat cu studii medii, figurează cu un salariu lunar de 3.400 de lei. Cristian Copil nu a putut fi contactat până la momentul publicării acestui articol. 

Șeful sindicatului, împotriva muncitorilor 

Liderul sindicatului Nokia Metal, Valentin Ilcaș, a cărui semnătură apare pe contractul colectiv de muncă, recunoaște că în documentul înregistrat la ITM Cluj nu sunt prevăzute salarii compensatorii. 

Ilcaș susține însă că a fost de acord ca muncitorii să nu beneficieze de salarii compensatorii pentru simplul motiv că Nokia are un program de acompaniament social la nivel mondial, care se aplică oriunde este nevoie. „Acest program se aplică acolo unde se închid fabrici și au loc disponibilizări colective. Acesta se aplică la nivel mondial de către Nokia în astfel de situații limită. Nivelul acestui program și al plăților compensatorii este stabilit prin negocieri între sindicate și Nokia România pentru că fiecare țară are specificul și condițiile ei. Noi nu am cuprins în contractul colectiv de muncă aceste plăți compensatorii din cauza acestui program. Ni s-a spus că există acest program și se aplică ori de câte ori este necesar”, a spus Ilcaș. 

„Este ilegal ca un contract colectiv de muncă să nu prevadă salarii compensatorii” 

Ștefan Roman, președintele sindicatului Sanitas, filiala Cluj, sindicalist cu state vechi, a declarat pentru EVZ că nu a mai auzit niciodată despre faptul că un contract colectiv de muncă să nu prevadă dreptul la salarii compensatorii. „Este prima dată în viața mea când am auzit de așa ceva. Toate contractele colective de muncă la nivel de unitate au prevăzută acordarea de salarii compensatorii”, a spus Roman.

Liderul de la Sanitas a mai argumentat că documentul semnat de liderii de sindicat de la Nokia este ilegal, deoarece nu respectă legislația în vigoare. „Contractul colectiv la nivel de unitate cum este și cel de la Nokia trebuie să vină în completarea contractului colectiv la nivel de ramură, în cazul de față cea de comerț. Dacă în acest contract la nivel de ramură se prevăd două salarii compensatorii, atunci cei de la sindicatele de la Nokia nu puteau să stabilească altceva. Contractul pe ramură prevede clauze minimale, iar, la nivel de unitate, se pot negocia clauze suplimentare, dar sub prevederile contractului colectiv pe ramură nu se poate negocia”, a mai spus Roman. (MIHAI ȘOICA)
ZIARUL FINANCIAR
Boc: Dacă România era condusă de sindicate, era demult în colaps economic

Premierul Emil Boc a declarat, vineri, în timpul unei vizite pe şantierul autostrăzii Arad-Timişoara, că, dacă sindicatele ar fi condus România, ţara ar fi fost "demult în colaps economic", informează Mediafax. 

Întrebat dacă în cazul în care sindicaliştii de la CNSLR Frăţia vor picheta congresul de alegere a conducerii Comisiei naţionale a PDL şi şedinţa Biroului Permanent Naţional al PDL, îi va invita pe liderii sindicatului la discuţii, Boc a spus că va purta discuţii cu aceştia. "Dacă România era condusă de sindicate, atunci era demult în colaps economic şi acest lucru se poate vedea raportându-ne la ce se întâmplă în Europa. Sindicatele sunt parte a acestei ţări, la fel ca toţi românii şi ei au aceleaşi responsabilităţi să mergem înainte", a spus Boc. (BOGDAN MARTA)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Ziua Internaţională a Muncii Decente

Astăzi, lumea sărbătoreşte Ziua internaţională a muncii decente. Situaţia la nivel global arată însă că omenirea nu prea are ce sărbători, situaţia ocupării, sub toate aspectele, degradându-se odată cu criza. 

Preşedintele Gallup, Jim Clifton, scrie în ultima sa carte, „The coming jobs war”, lansată acum câteva zile, că ceea ce-şi doresc oamenii cel mai mult nu mai este nici pacea, nici libertatea, şi nici măcar democraţia, n-are legătură nici cu Dumnezeu şi nici cu deţinerea vreunor proprietăţi: „În primul şi-n primul rând, oamenii vor un job bun. Toate celelalte vin după asta”.

Este o concluzie trasă pe baza cercetărilor pe care Gallup le-a făcut în 75 de ani şi la care se pare că ajung treptat şi liderii politici. Problema celor din urmă este că-n lume creşte numărul celor care se simt mizerabil, fără nicio speranţă şi devin „periculos de nefericiţi” fiindcă nu au un job bun şi nici măcar nu visează la aşa ceva. Un job bun înseamnă peste 30 de ore lucrate pe săptămână, un loc de muncă stabil şi care să aducă un venit care să-i permită angajatului respectiv să trăiască decent.

Luna aceasta, populaţia globului ajunge la 7 miliarde de oameni. Dintre ei, spune Jim Clifton, cinci miliarde sunt persoane cu vârste peste 15 ani, din care trei miliarde au declarat în sondajele Gallup că lucrează sau vor să lucreze. Toţi vor joburi full-time, dar problema este că numai 1,2 miliarde au parte de aşa ceva. Asta înseamnă că 1,8 miliarde de oameni, adică un sfert din populaţia globului, nu au un loc de muncă, sau nu au unul decent. Iar asta înseamnă nu numai că un sfert din oameni trăiesc în sărăcie şi nefericiţi, ci şi un risc uriaş de conflicte sociale. Şi, atrage atenţia Clifton, pe crearea de „joburi bune” se va da bătălia pentru supremaţie, în viitor. (MARIANA BECHIR)
ZIARUL FINANCIAR
Şoc în sistemul de sănătate: Preşedinţia propune ca cele 4 miliarde de euro de la CNAS să meargă la 10 case de asigurări private care să spargă monopolul de stat

Fiecare român va alege din 10 case private de asigurări de sănătate care vor concura între ele şi care vor înlocui Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS), instituţia unde acum se strâng circa 4 mld. euro pe an, conform unui proiect de reformă a sistemului de sănătate susţinut de consilierii preşedintelui Traian Băsescu. 

Astfel, cele 10,7% procente din salariul brut care merg acum la CNAS vor merge către societăţi de asigurare, care vor căuta clienţi şi vor încheia contracte cu furnizorii de servicii medicale. Până la această oră nu există un proiect de lege, ci numai nişte principii ale reformei care sunt supuse acum dezbaterii publice. "Instituţia prezidenţială este în acest moment catalizatorul uui proces al cărui obiectiv este să modifice structural sistemul de sănătate din România", a spus ieri Călin Alexandru, director al Direcţiei de Asistenţă Medicală şi Politici Publice de Sănătate din Ministerul Sănătăţii la conferinţa "Membrii UNSAR - parteneri de bază în reforma sistemului sanitar", care s-a desfăşurat ieri în Bucureşti. UNSAR este Uniunea Naţională a Societăţilor de Asigurare şi Reasigurare.

Cristian Vlădescu, fost director al Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate între martie 2005 şi februarie 2007 şi actual şef al unei Comisii Prezidenţiale de Reformă a Sistemului de Sănătate, spune că trebuie spart monopolul statului în administrarea banilor pentru că sunt cheltuiţi ineficient de către Casa Na­ţională. El nu a explicat de ce nu a eficientizat cheltuirea banilor cât a fost în funcţie.

Vlădescu spune că între 1999 şi 2009 cheltuielile cu sănătatea au crescut de la 800 de milioane de dolari la 8 miliarde de dolari pe an, dar toate părţile implicate în sistemul de sănătate sunt tot nemulţumite. El nu a explicat cum au evoluat parametrii stării de sănătate a populaţiei între 1999 şi 2009 şi nici care sunt parametrii care vor fi urmăriţi în perioada următoare pentru a evalua impactul unei eventuale reforme în sensul înfiinţării caselor private de sănătate, ci doar a spus că este evident că numai concurenţa va aduce calitatea serviciilor.

Ioana Bianchi, consilier al preşedintelui Casei Naţionale de Sănătate, a explicat ieri că această reformă urmează modelul olandez. Pacienţii vor fi împăr­ţiţi între casele private sau societăţile de asigurare care vor lua locul Casei Naţionale, iar alocările băneşti se vor face în funcţie de vârsta lor, pentru cei în vârstă mai mulţi bani şi pentru cei tineri mai puţini.

Românii cheltuie pe sănătate anual circa 5 miliarde de euro din fonduri publice, 4 miliarde de la CNAS şi 1 miliard de la Ministerul Sănătăţii, la care se mai adaugă 300-500 milioane de euro plăţi informale făcute direct de către pacienţi şi circa 500 milioane de euro piaţa serviciilor medicale private, din care doar 10 milioane de euro sunt asigurări private de sănătate, restul fiind abonamente şi plăţi direct la clinicile şi spitalele private.

Asigurările private de sănătate presupun o relaţie tripartită asigurat-asigurător-furnizor, iar avantajul ar fi că asigurătorii privaţi vor presa pentru reducerea costurilor şi eficientizarea sistemului. Asigurătorii susţin privatizarea CNAS, dar au încă multe întrebări privind acest proiect.

Carmen Radu, director general adjunct Eureko şi responsabil cu asigurările de sănătate din cadrul UNSAR, afirmă că va fi foarte complicat de transferat peste noapte companiilor private de asigurări responsabilitatea administrării fondurilor din sănătate. "O simplă redistribuire a fondurilor către companiile de asigurări de sănătate fără ca acestea să aibă un cuvânt de spus pe banii care se decontează nu este posibilă. La pilonul II de pensii, clienţii vor primi în 15-20 de ani rezultatele investiţiilor acumulate, pe când clientul meu îmi va cere a doua zi daunele, iar dacă fondurile sunt insuficiente, ce se va întâmpla?", a spus Radu.

Violeta Ciurel, preşedinte şi CEO AXA Asigurări de Viaţă, spune că cel mai important este ca asigurătorii să fie consultaţi în realizarea proiectului. "Dezvoltarea pieţei de furnizori privaţi de sănătate arată că este o nevoie reală de servicii alternative. Doar companiile de asigurări vor putea gestiona cel mai bine nemulţumurile clienţilor şi vor pune în competiţie furnizorii pentru cele mai bune servicii", a spus Ciurel.

Călin Alexandru de la Ministerul Sănătăţii a mai spus că până la sfârşitul anului Ministerul Sănătăţii va defini împreună cu Casa de Asigurări de Sănătate "lista negativă de servicii costisitoare şi neesenţiale" care vor fi eliminate diin decontările Casei Naţionale de Sănătate.

Rangam Bir, preşedinte UNSAR, a spus că doar firmele de asigurări au capacitatea, prin sistemul rezervelor, să susţină cheltuielile pentru sănătate ale individului până la o vârstă înaintată, mai ales având în vedere faptul că îmbătrânirea populaţiei este accelerată în Europa. În ritmul actual, în România în 2050 o singură persoană aflată în activitate va trebui să susţină alte 8 persoane.

În 2010, cheltuielile cu sănătatea au fost de 17 miliarde de lei, faţă de venituri de doar 13,5 mld. lei, deci un deficit de 3,5 mld. lei (800 mil. euro).

Între 2004 şi 2009 numărul de persoane ieşite din spital a crescut de la 4,5 milioane la 4,8 milioane, pe locul întâi la cauzele spitalizărilor fiind 682.000 de cazuri de boli ale aparatului circulator în 2009, faţă de 625.000 în 2004, conform Institutului Naţional de Statistică.

Cazurile noi de îmbolnăvire declarate de medicii de familie au scăzut însă de 16,2 milioane în 2004 la 15,4 milioane în 2009, aproape jumătate dintre acestea fiind în fiecare an boli ale aparatului respirator.

Cazurile noi de îmbolnăvire prin boli infecţioase au scăzut între 2004 şi 2009 de la 83.000 la 68.000 la boli diareice acute, de la 14.000 la 5.000 la hepatite virale şi de la 25.000 la 18.000 la tuberculoză.

Călin Alexandru a mai spus că ministerul lucrează la un proiect prin care vor fi încheiate şase parteneriate de tip public privat pentru construcţia a şase spitale regionale de urgenţă, în valoare de 1,5 miliarde de euro, la Târgu Mureş, Cluj, Craiova, Iaşi, Timişoara şi Bucureşti. Fiecare se va întinde pe o suprafaţă de peste 100.000 de metri pătraţi şi în total vor avea aproape 5.000 de paturi. Terenul va fi asigurat de stat, precum şi fonduri de la Casa Publică de Sănătate. Investitorii, care vor construi spitalul şi îl vor ceda statului după o folosinţă de 30 de ani, vor mai putea câştiga din cazarea în regim hotelier a aparţinătorilor, din închirierea aparatelor şi din laboratoarele de analiză. Studiile de prefezabilitate vor fi gata la începutul anului 2012, când vor fi lansate anunţurile de intenţie. La sfârşitul lui 2012 se preconizează începerea construcţiilor.

Şase spitale de urgenţă noi. Construcţia va începe la sfârşitul lui 2012

Călin Alexandru de la Ministerul Sănătăţii a mai spus că ministerul lucrează la un proiect prin care vor fi încheiate şase parteneriate de tip public-privat pentru construcţia a şase spitale regionale de urgenţă, în valoare de 1,5 miliarde de euro, la Târgu-Mureş, Cluj, Craiova, Iaşi, Timişoara şi Bucureşti. Fiecare se va întinde pe o suprafaţă de peste 100.000 de metri pătraţi şi în total vor avea aproape 5.000 de paturi. Terenul va fi asigurat de stat, precum şi fonduri de la Casa Publică de Sănătate. Investitorii, care vor construi spitalul şi îl vor ceda statului după o folosinţă de 30 de ani, vor mai putea câştiga din cazarea în regim hotelier a aparţinătorilor, din închirierea aparatelor şi din laboratoarele de analiză. Studiile de prefezabilitate vor fi gata la începutul anului 2012, când vor fi lansate anunţurile de intenţie. La sfârşitul lui 2012 se preconizează începerea construcţiilor. (SORIN PÂSLARU)
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