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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Traian Băsescu a promulgat legile dialogului social şi privind salarizarea profesorilor

Preşedintele Traian Băsescu a promulgat, vineri, Legea dialogului social şi actul normativ privind salarizarea în 2011 a personalului didactic, adoptate prin asumarea răspunderii Guvernului.

Administraţia Prezidenţială a informat, printr-un comunicat, că preşedintele Băsescu a semnat vineri mai multe decrete privind promulgarea unor legi, printre care Legea dialogului social şi Legea privind încadrarea şi salarizarea în anul 2011 a personalului didactic şi didactic auxiliar din învăţământ. Curtea Constituţională (CC) a stabilit, miercuri, că sunt constituţionale cele două legi, fiind respinse sesizările parlamentarilor Opoziţiei. Cele două legi au fost contestate la Curtea Constituţională de 110 deputaţi ai grupurilor parlamentare PSD şi PNL.

În 18 aprilie, Guvernul şi-a asumat răspunderea în faţa Parlamentului pe Legea privind salarizarea în 2011 a personalului didactic şi pe Legea de Dialog Social. (M.S.)

Funeriu: La Bacalaureat nu se va mai copia. Ce aţi văzut în vămi, veţi vedea şi în Educaţie!

Niciun elev care va participa la examenele de bacalaureat începând cu acest an nu va mai putea copia, a afirmat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, dând asigurări că ce s-a întâmplat  în vămi se poate petrece şi în Educaţie. "Începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, vă asigur că nu se mai fura startul în viaţă şi nu se va mai copia la examenele de bacalaureat. Dacă alţii nu vor fi vigilenţi, ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în Educaţie. Este un semnal pe care doresc să îl transmit", a spus Funeriu într-un discurs susţinut în faţa studenţilor Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) din Cluj

Ministrul Educaţiei s-a declarat mulţumit că studenţii clujeni au urmat îndemnul său de la deschiderea anului universitar de a face mai mult sport şi a-şi îmbunătăţi performanţele în pregătire şi apoi pe parcursul vieţii.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, cel al Agriculturii, Valeriu Tabără, comisarul european pentru agricultură, Dacian Cioloş, şi preşedintele Comisiei de Agricultură din PE, Paolo Del Castro, participă, vineri, la USAMV Cluj-Napoca, la Conferinţa Consorţiului USAMV. (MIHAELA STOICA)

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii discută despre viitorul şcolii europene

Profesorii discută despre viitorul şcolii europene Cadrele didactice, consilierii şcolari şi cei interesaţi de pedagogie participă la seminarul „Şcoala de azi, şcoala de mâine”, susţinut la Şcoala 114 „Principesa Margareta” din Capitală.

Continuând tradiţia acestor seminarii care s-au desfăşurat anual în preajma zile de 9 mai, Zua Europei, seminarul din acest an îşi propune să dezbată problemele cu care se confruntă şcoala în 2011. Totodată, profesorii vor afla despre dezvoltarea parteneriatelor educaţionale, importanţa educaţiei ecologice şi promovarea strategiilor ce conduce la educaţia de calitate. La eveniment vor participa şi reprezentanţi ai Franţei, Portugaliei, Italiei, Spaniei, Lituaniei, Turciei şi Republicii Moldova. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Dâmboviţa:17 elevi, salvaţi de jandarmi după ce microbuzul în care se aflau a rămas blocat în zăpadă

Un număr de 17 elevi din municipiul Slobozia au fost salvaţi, duminică, de către jandarmii montani, după ce microbuzul şcolar cu care se deplasau pe drumul dintre Platoul Padina din Masivul Bucegi şi localitatea dâmboviţeană Moroieni 

Un număr de 17 elevi din municipiul Slobozia au fost salvaţi, duminică, de către jandarmii montani, după ce microbuzul şcolar cu care se deplasau pe drumul dintre Platoul Padina din Masivul Bucegi şi localitatea dâmboviţeană Moroieni a derapat şi a rămas blocat în zăpadă. 

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Judeţean de Jandarmi Dâmboviţa, angajaţii instituţiei, aflaţi de serviciu pe munte, au reuşit să scoată microbuzul din zăpadă, iar elevii au fost preluaţi de o maşină a jandarmeriei şi transportaţi la Moroieni, intervenţia durând câteva ore, transmite corespondentul MEDIAFAX.  "Cei 17 elevi din municipiul Slobozia coborau din Platoul Padina, unde fuseseră cazaţi de vineri. Din cauza zăpezii, microbuzul a derapat cu o roată în şanţul de pe marginea drumului, iar şoferul maşinii a cerut imediat sprijinul nostru. S-a reuşit scoaterea microbuzului din şanţ, şcolarii fiind transportaţi de către jandarmi în siguranţă cu o maşină a instituţiei până în localitatea Moroieni. Acum elevii au fost preluaţi de către microbuzul cu care se deplasau şi sunt în drum spre casă", a declarat purtătotul de cuvânt al IJJ Dâmboviţa, lt. Ciprian Vătăşelu. 

Tot duminică, o altă grupă de jandarmi montani a recuperat un grup de nouă elevi din Bucureşti, care împreună cu însoţitorii lor, nu şi-au mai putut continua drumul din cauza oboselii şi a condiţiilor meteorologice, aceştia fiind transportaţi cu autovehiculul jandarmeriei în localitatea Moroieni, de unde au fost preluaţi de un microbuz. 

Jandarmii montani le recomanda turiştilor care vor să ajungă în zona Platoului Padina să fie foarte bine echipaţi, iar dacă aleg să ajungă în această zonă cu maşina să aibă lanţuri antiderapante şi anvelope de iarnă. (preluare de pe MEDIAFAX)
ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Nu se va mai copia la bacalaureat. În educaţie, ca în vămi. Vezi reacţia sindicaliştilor

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a afirmat că la examenele de bacalaureat din acest an nu se va mai copia şi a avertizat că "dacă alţii nu vor fi vigilenţi" ce s-a întâmplat în vămi se va întâmpla şi în educaţie, anunţă Mediafax.

Funeriu a declarat, la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) din Cluj, că, începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, nu se va copia la bacalaureat. "Începând de anul trecut şi continuând şi în acest an, vă asigur că nu se mai fura startul în viaţă şi nu se va mai copia la examenele de bacalaureat. Dacă alţii nu vor fi vigilenţi, ce aţi văzut în vămi veţi vedea şi în educaţie. Este un semnal pe care doresc să îl transmit", a spus Funeriu.

Sindicaliştii sunt de părere că ideea ministrului de a elimina copiatul la Bac este binevenită, însă nu văd cu ochi buni comparaţia făcută între scandalul corupţiei în vămi şi problemele din educaţie.

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, a declarat pentru romanilibera.ro că "în fiecare an, toţi miniştrii au spus că nu se va mai copia la Bac" şi consideră comparaţia ca fiind "nefericită pentru că minunea în vămi a durat numai câteva zile". Hăncescu s-a declarat "bucuros" dacă şeful Educaţiei ar găsi o soluţie pentru copiatul la Bac şi că "poate să ia astfel de măsuri, FSLI nu apară acest gen de oameni".

De aceeaşi părere este şi preşedintele Spiru Haret, Marius Nistor, care ne-a spus că nu poate să apere "pe cineva care face ilegalităţi", dar îi cere ministrului Funeriu să nu facă o confuzie în ceea ce priveşte Bacalaureatul, argumentând că nici un lider sindical nu este implicat în organizarea acestuia, ci numai "inspectori generali, directori, care sunt puşi politic". (CRISTINA DOBREANU, VICTOR TURȘAN)
SINDICATE

COTIDIANUL

Poliţiştii protestează marţi în Capitală

Poliţiştii din SNPPC vor protesta marţi în faţa Palatului Parlamentului. La protestul programat marţi vor participa angajaţi ai M.A.I., nemulţumiţi de legea disponibilizărilor. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele avertizeaza asupra gravelor consecinte ale noului Cod al Muncii

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” atrage atentia opiniei publice, partidelor parlamentare, Guvernului si Administratiei Prezidentiale asupra consecintelor grave ale aplicarii noului Cod al Muncii impus in forta inca din primele momente ale intrarii acestuia in vigoare. Potrivit unui comunicat de presa al Cartel ALFA, un prim efect este acela al plasarii sub semnul unei incertitudini absolute, precum si cel al lasarii la discretia angajatorilor a tuturor lucratorilor din Romania. “Angajatorii au primit posibilitatea sa actioneze discretionar, sa ignore pozitia si parerile salariatilor, sa nu respecte pozitia sindicatelor. In plus, se creaza posibilitatea conflictelor deschise care vor genera costuri enorme”, se arata in comunicat. 

O alta consecinta grava, semnalata de sindicalisti, este cresterea alarmanta a gradului de violenta in socie­tatea romaneasca prin invrajbirea a doua importante ca­te­gorii - angajati si angajatori. Pe de o parte, angajatorii se simt incurajati de lege sa comita abuzuri. Pe de alta parte, angajatii se vad pusi in situatia de a reactiona impotriva unor masuri dure prin duritate, ei fiind privati, prin chiar noua lege, de dreptul de a se concerta, de a fi asistati profesionist in formularea revendicarilor prin organizarea unor proteste clare si eficiente, deoarece Guvernul a retezat sindicatelor o parte esentiala a rolului lor in exercitarea dreptului la dialog social si realizarea pacii sociale. “Ceea ce s-a intamplat la Oil Terminal din Constanta este sugestiv si alarmant, mai ales ca situatia se poate extinde la nivelul intregii tari, in toate sectoarele de activitate. Conducerea societatii a anuntat, sub pretext ca exista pierderi si doreste astfel sa faca economii la fondul de salarii, decizia discretionara de a modifica prevederile contractuale individuale, potrivit art. 52 alin 3 din noul Cod al Muncii, astfel incat angajatii sa munceasca de acum incolo nu cinci, ci patru zile pe saptamana. Ceea ce in mod evident, pentru lucratori ar insemna reducerea salariilor, peste noapte, cu 35%”, a afirmat Bogdan Iuliu Hossu. La aflarea acestei vesti, salariatii au convocat o adunare generala in curtea unitatii. 

Conform comunicatului transmis de sindicalisti, directorul a refuzat sa ofere explicatii, iar situatia a evoluat intr-un dur protest spontan. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” trage un semnal de alarma asupra faptului ca exista pericolul ca situatia de la Oil Terminal sa se extinda si la nivelul altor angajatori a caror predispozitie la abuzuri este incurajata de noul Cod al Muncii. (REDACŢIA)

Greva generala din Italia a afectat transportul din intreaga tara

Navetistii din Italia au incercat sa prinda cele cateva autobuze si trenuri care au circulat vineri, zi de greva generala care a afectat transportul ae­rian, feroviar si rutier, dar si bancile, birourile publice si institutiile de invatamant, potrivit AP. Greva generala de patru ore de vineri a avut loc la solicitarea celei mai mari confederatii sindicale din Italia si s-a desfasurat la orele de varf ale diminetii si serii. Personalul din companiile aeriene a protestat intre orele 08:00 – 12:00 GMT, cei din domeniul feroviar intre 12:00 – 16:00 GMT. Alitalia si-a modificat orele de plecare pentru a acoperi serviciile intercontinentale si a reduce zborurile interne si europene. Liderii sindicali solicita guvernului reducerea impozitelor pentru salariati intr-o tara in care liber-profesionistii se sustrag adesea de la plata taxelor si investitii in noi locuri de munca. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Poliţiştii ies în stradă cu tot cu familii

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) a anunţat că va organiza marţi, 10 mai, un miting de protest în faţa Palatului Parlamentului. La protestul care va începe la ora 9:30, vor participa angajaţi ai M.A.I. şi membrii lor de familie. “Scopul protestului este sensibilizarea parlamentarilor pentru a da un vot negative proiectului de lege privind încadrarea MAI în bugetul alocat. Actul normative care este planificat marţi, 10 mai, pentru votul final, urmează să reglementeze o disponibilizare masivă a personalului din MAI precum şi anularea mai multor drepturi cuvenite, prin lege, celor disponibilizaţi”, se arată într-un comunicat al SNPPC. 

În comunicat se mai precizează că SNPPC este împotriva Proiectului de Lege iniţiat de către M.A.I., atât din cauza  consecinţelor sale periculoase pentru ordinea publică cât şi din punct de vedere etic-social. “Reprezentantul MAI a dezinformat Comisiile parlamentare asupra numărului real de poliţişti care funcţionează în România şi a conexat fals diverse informaţii europene, doar pentru a susţine iniţiativa legislativă a ministerului. SNPPC a demascat dublul standard al evaluărilor M.A.I. şi l-a prezentat deputaţilor, împreună cu alte contraargumente", se mai arată în comunicat. 

SNPPC mai susţine că prin reducerea considerabilă a numărului real de poliţişti va pune în pericol calitatea ordinii publice în România şi va afecta procesul de aderare la spaţiul Schengen. (PETRIŞOR CANĂ)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Negocierile dintre Guvern şi FMI s-au blocat. Scrisoarea de intenţie nu a fost finalizată astăzi

Delegaţia FMI şi Guvernul nu au ajuns încă la o înţelegere privind societăţile de stat care urmează să fie privatizate sau restructurate, dar nici asupra momentului şi nivelului de reducere a contribuţiilor de asigurări sociale, au declarat surse apropiate discuţiilor.B"Negocierile s-au blocat şi de aceea nu s-a finalizat nici scrisoarea de intenţie, care trebuia formulată astăzi. Guvernul nu vrea să privatizeze aproape nimic din ce a cerut FMI. Autorităţile vor şi ca decizia privind reducerea CAS să fie adoptată mai repede, pe fondul încasărilor bune din primul trimestru, deşi iniţial se vorbise ca măsura să fie anunţată după mijlocul anului. Din aceste motive s-a amânat şi întâlnirea cu preşedintele Băsescu", au declarat sursele, citate de Mediafax.

Întâlnirea celor de la FMI cu preşedintele Băsescu ar fi trebuit să aibă loc astăzi, dar a fost amânată pentru mâine la ora 15.00, în ideea în care în această seară Guvernul şi finanţatorii ar fi ajuns la un numitor comun.

Din practica misiunilor anterioare, întâlnirea cu şeful statului are loc la finalul negocierilor, după ce delegaţia FMI şi autorităţile române ajung la un acord asupra formei scrisorii de intenţie.

Prin scrisoarea de intenţie precedentă, autorităţile române s-au angajat să elaboreze până la finele lunii aprilie lista cu societăţile de stat care vor fi privatizate, reorganizate sau lichidate. Ulterior, însă, premierul Emil Boc a anunţat că această listă va fi întocmită până la sfârşitul lunii iunie.

Noi companii pe lista neagră

În urma negocierilor cu FMI pentru încheierea unui nou acord, lista companiilor monitorizate a fost extinsă prin includerea altor nouă societăţi, respectiv Poşta Română, Tarom, Complexul Energetic Turceni, Filiala de Intreţinere şi Servicii Energetice "Electrica Serv", Electrica Furnizare Transilvania Nord, Oltchim, Societatea Naţională a Lignitului Oltenia, precum şi societăţile Intervenţii Feroviare şi Telecomunicaţii CFR.

Pe listă au fost menţinute Compania Naţională de Căi Ferate CFR, CFR Călători, Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale, Compania Naţională a Huilei, Termoelectrica, Metrorex, CFR Marfă, Electrocentrale Bucureşti şi Societatea Comercială Electrificare CFR, fiind însă scoasă Administraţia Naţională a Îmbunătăţirilor Funciare (ANIF).

Reducerea CAS-ului, discutată la vară

Pe de altă parte, reprezentantul României la FMi, Mihai Tănăsescu, a declarat, tot astăzi, că o decizie privind reducerea contribuţiilor de asigurări sociale va fi adoptată peste trei luni, la următoarea vizită a misiunii FMI de evaluare, când vor putea fi observate efectele noului Cod al Muncii.

Şeful misiunii FMI de evaluare, Jeffrey Franks, declara în luna februarie, că este posibil ca la jumătatea anului execuţia bugetară să arate o performanţă a veniturilor mai bună decât s-a anticipat şi astfel să se creeze spaţiu pentru o eventuală reducere a contribuţiilor de asigurări sociale, deşi crede că opţiunea Guvernului ar trebui să fie consolidarea deficitului în vederea încadrării în ţinta de 3% din PIB în 2012. "Primele indicii din finalul anului 2010 şi din prima lună arată că veniturile se colectează mai mult decât speram. Dacă acest lucru se continuă, poate că la mijlocul anului Guvernul vrea să facă o evaluare, care să ne arate că au depăşit ţinta şi au bani suplimentari. Pot avea un deficit mai mic, care să îi ajute să atingă şi ţinta pe 2012. Aceasta este o idee excelentă, dar ar putea utiliza şi pentru investiţii suplimentare, de exemplu cofinanţarea fondurilor europene, sau pentru reducerea unor contribuţii sociale. Este decizia Guvernului", spunea atunci Franks.

Declaraţiile oficialului FMI au indicat încă de atunci că o decizie privind reducerea CAS ar putea fi adoptată doar în a doua parte a acestui an.

La mijlocul lunii aprilie, ministrul Finanţelor Gheorghe Ialomiţianu afirma că instituţia pe care o conduce analizează foarte serios reducerea contribuţiilor sociale pentru angajator, dar măsursa se va decide împreună cu FMI şi Comisia Europeană.

Ialomiţianu menţiona că şi-ar dori să fie respectat acel articol din Codul Fiscal care prevede că orice modificare să fie anunţată cu cel puţin şase luni înainte. În aceste condiţii, reducerea CAS ar putea intra în vigoare cel mai devreme la finele acestui an.

De altfel, secretarul de stat în MFP Gheorghe Gherghina declara în urmă cu o lună că ar putea fi reduse contribuţiile de asigurări sociale cu unul până la trei puncte procentuale, dar momentul scăderii ar putea fi amânat pentru anul viitor, în funcţie de gradul de colectare a veniturilor bugetare. (FLORENTINA BĂLĂCEANU)
Slobozia: Un BMW a intrat în gardul şcolii din Andrăşeşti şi a luat foc

Două persoane au decedat, una grav rănită 

Accident de circulaţie demn de filmele de acţiune, aseară, la Andrăşeşti. Şoferul unui BMW, care circula cu viteză foarte mare, a pierdut  controlul limuzinei, iar, apoi, a intrat în gardul şcolii din localitate. În urma impactului, maşina s-a răsturnat şi a fost cuprinsă de flăcări.

UPDATE ora 11.25: Doi dintre tinerii aflați în mașină au decedat, în urma rănilor grave. Cel de-al treilea pasager al bolidului se află internat la spital, în stare gravă, iar medicii sunt rezervați în privința șanselor sale de supraviețuire. Din spusele martorilor, mașina BMW, condusă de Nicușor Săndulache( 18 ani) a rulat toată după amiaza, cu viteză amețitoare, prin interiorul localității Andrășești. Acesta obținuse permisul în urmă cu doar o lună. În mașină, alături de el, se mai aflau Mihai Bădoiu (18 ani) și Mihăiță Stan (24 ani), ambii din comuna Andrășești. 

Mihai Bădoiu a murit pe loc, în urma rănilor suferite, iar Nicușor Săndulache a decedat în ambulanță, în timp ce era transportat la București. Mihăiță Stan se află , în prezent, internat pe secția de terapie intensivă a Spitalului Judedețean Slobozia. „La faţa locului s-a deplasat o autospecială dotată cu apă şi spumă, iar pompierii au reuşit să stingă incendiul în timp util“, a declarat George Damian, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Ialomiţa. Până la venirea pompierilor focul a fost stins de intervenția localnicilor, care au folosit o cisternă de apă. Accidentul s-a produs în timp ce la școala din Andrășești elevii erau în sălile de cursuri. (MĂDĂLIN SOFRONIE)

COTIDIANUL

Banii si bancile

FMI insistă pe privatizări şi cere o fundamentare mai bună a reducerii CAS 

Delegaţia FMI şi Guvernul nu au ajuns încă la o înţelegere privind societăţile de stat care urmează să fie privatizate sau restructurate, dar nici asupra momentului şi nivelului de reducere a contribuţiilor de asigurări sociale, au declarat apropiate discuţiilor. "Negocierile s-au blocat şi de aceea nu s-a finalizat nici scrisoarea de intenţie, care trebuia formulată astăzi (vineri - n.r.). Guvernul nu vrea să privatizeze aproape nimic din ce a cerut FMI. Autorităţile vor şi ca decizia privind reducerea CAS să fie adoptată mai repede, pe fondul încasărilor bune din primul trimestru, deşi iniţial se vorbise ca măsura să fie anunţată după mijlocul anului. Din aceste motive s-a amânat şi întâlnirea cu preşedintele Băsescu", au declarat sursele citate.

Prin scrisoarea de intenţie precedentă, autorităţile române s-au angajat să elaboreze până la finele lunii aprilie lista cu societăţile de stat care vor fi privatizate, reorganizate sau lichidate. Ulterior, însă, premierul Emil Boc a anunţat că această listă va fi întocmită până la sfârşitul lunii iunie. (DAN ZAVALEANU)
Noul Cod al Muncii va duce la "precarizarea" pieţei muncii din România

Într-un an, contractele de muncă vor fi cu durată determinată. Legea zilierilor transformă angajaţii în muncitori cu ziua.

Pachetul de legi care reformează relaţiile de muncă, respectiv Codul Muncii, Codul de Dialog Social şi legea zilierilor, vor duce la "precarizarea" pietei muncii din România, iar în maximum un an cei care vor dori să se angajeze nu vor mai avea la dispoziţie decât contracte pe durată determinată, este de părere avocatul specializat în legislaţia muncii, Costel Gîlcă.

El a precizat că, în timp, se va crea o discrepanţă între angajaţii cu contracte cu durată nedeterminată şi cele pe perioadă limitată. "Efectele modificării Codului Muncii în piaţă vor fi cu siguranţă negative. Nu vor face decât să precarizeze locurile de muncă şi vor crea discrepanţe între cei care au avut norocul să prindă un contract pe perioadă nedeterminată, în care angajatorul investeşte în formare profesională, şi ceilalţi, care vor avea parte doar de contracte temporare", a explicat avocatul pentru incont.ro.

În opina acestuia, legea zilierilor este "inutilă", pentru că nu va avea efectele dorite, şi anume reglementarea muncii din agricultură. "Legea a avut ca ţintă munca în agricultură, dar nu cred că în această zonă se va aplica legea. Va afecta, în schimb, o zonă a populaţiei care munceşte într-o zonă precară, de exemplu în construcţii. Aici există contracte de muncă pe durată determinată, care, prin aplicarea acestei legi, se vor transforma în muncă cu ziua. Salariaţii vor fi transformaţi în muncitori cu ziua", a mai spus Costel Gîlcă. (DAN ZAVALEANU)
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