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ADEVĂRUL
Paula, premianta de la ţară la Bacalaureat

O tânără de 18 ani care a făcut liceul într-o comună sălăjeană spune că se poate face carte oriunde, atât timp cât există voinţă. Paula Fetea (18 ani) a făcut liceul la ţară, nu a plătit profesori care s-o mediteze, dar a luat media 9,93 la Bac, cea mai mare medie din judeţul Sălaj.

Paula Fetea a crescut într-o comunitate de oameni obişnuiţi cu munca la câmp şi în gospodărie, în satul Racâş din comuna sălăjeană Hida. Spune că părinţii ei - mama, profesoară de matematică şi fizică, şi tatăl, inginer - au contribuit enorm la formarea ei, ca om. Ar fi putut să urmeze un liceu la Zalău, dar a ales să rămână aproape de părinţi. 

Toţi cei patru ani de liceu i-a făcut la Grupul Şcolar „Liviu Rebreanu" din comuna Hida. În opinia ei, „şcoală se poate face oriunde, totul ţine de voinţă şi de setea de cunoaştere". Când a terminat clasa a VIII-a, i s-au prezentat mai multe opţiuni. „Asta au făcut părinţii mei, profesorii şi prietenii. Am apreciat însă faptul că decizia finală am luat-o eu. A fost alegerea mea să fac liceul aproape de ai mei şi nu regret acest lucru", mărturiseşte Paula.

Elevă de 10. Pe linie

Naveta timp de 12 ani pe o distanţă de 6 kilometri până în centrul comunei Hida, la şcoală, a însemnat pentru Paula trezirea devreme, la 6.30 şi, atunci când nu o puteau duce părinţii cu maşina, un drum cu microbuzul care, pentru elevă, a devenit ceva obişnuit. „Nu mi s-a părut greu, nici ieşit din comun", spune ea. Faptul că a studiat la un liceu de comună nu a împiedicat-o să participe şi să obţină rezultate bune la olimpiade, nici să acumuleze cunoştinţe şi nici să atingă performanţa de a lua 10 pe linie în toţi cei patru ani. Iar media obţinută la examenul maturităţii nu face decât să confirme capacităţile ei: 9,93, cea mai mare medie din judeţul Sălaj. Despre subiecte spune că nu au fost foarte grele, ci erau „rezolvabile" de către cei care au ţintit o notă mare.

De altfel, Paula a fost aleasă patru ani la rând şefă de clasă, dar şi şefă de promoţie. „Cred că, într-un fel, se ascunde în mine un spirit de lider, pe care vreau să-l păstrez şi la facultate", completează Paula.

„Ţin la principiile mele"

Paula a avut norocul de a creşte într-o familie de intelectuali care a ştiut să transforme viaţa la ţară într-un avantaj şi în sursa unui trai sănătos şi liniştit. „Nu ne-am dat niciodată la o parte de la muncile specifice. Avem şi acum gospodărie: vacă, viţel, porci, găini. În plus, pentru mine, câteva ore petrecute în grădină înseamnă relaxare. Paula a crescut cu exemplul nostru", spune mama fetei, Liuţa Fetea. 

Tânăra dă o mână de ajutor în grădina familiei

 „Locuim în aceeaşi curte cu bunicii. Ei au altă mentalitate. Crescând alături de ei, am învăţat să-i sprijin, să-i ajut, nu am încercat să-i schimb. Am fost şi la fân, am hrănit şi animalele, am ajutat şi în gospodărie. Aşa ceva nu este o ruşine, dimpotrivă. Le sunt recunoscătoare pentru educaţia pe care am primit-o", adaugă Paula. Tânăra crede că patru ani de liceu într-un oraş nu ar fi însemnat schimbări în ceea ce priveşte formarea ei, ca elev. „Poate, schimbări ar fi survenit în ceea ce priveşte mentalitatea. Oricum, ţin la principiile mele, din ele decurge şi libertatea de care este nevoie într-o societate. Acestea nu cred că ar fi fost schimbate dacă aş fi urmat un liceu de oraş. Tentaţii există la tot pasul, alegerile pe care le facem ţin strict de noi", precizează Paula.

Ore suplimentare, cărţi, internet

Nimic din ceea ce înseamnă viaţa unui adolescent nu i-a fost străin tinerei. A învăţat să-şi drămuiască timpul în aşa fel încât să-i ajungă pentru toate. „În clasa a XII-a am făcut ore suplimentare cu profesorii de la şcoală, pentru materiile de la Bac. Nu plăteam aceste ore şi ne-a fost de mare ajutor. Pe urmă, seara, când ajungeam acasă, aveam timp şi să dau o mână de ajutor alor mei, dacă era nevoie, şi să navighez pe internet, şi să povestesc cu colegii, şi să citesc", explică Paula. Pasiunea ei de-o viaţă sunt cărţile. Îi place scriitura lui Balzac şi Bulgakov şi, în general, apreciază scriitorii care pun accent pe detalii, care transmit dorinţa de perfecţiune.

La numai 18 ani, ea însăşi se consideră o perfecţionistă şi crede că acest lucru o va ajuta şi în continuare în viaţă. „Să am doar note de 10 a fost o ambiţie a mea. Nu m-a obligat nimeni. Chiar îmi place să învăţ, să aflu mereu lucruri noi şi contează foarte mult şi aportul profesorilor. Dacă aceştia sunt buni psihologi şi ştiu cum să-ţi transmită pasiunea pentru o materie sau alta, atunci scopurile pe care le are şcoala sunt atinse", mai spune Paula.

Facultatea, o provocare

Cu toate că a absolvit un profil real, „mate-info", Paula a decis să urmeze Dreptul. „Întreg liceul am crezut că voi merge la o facultate de informatică. Schimbarea a survenit în ultimul semestru dintr-a XII-a. Am ales în cele din urmă Dreptul, pentru că cred că mi se potriveşte. Întotdeauna am argumente în discuţii. Privesc anii de facultate ca pe o provocare şi mie-mi plac provocările", adaugă tânăra. 

A ales să se înscrie la Facultatea de Drept din cadrul UBB Cluj. Nu ar pleca să studieze în străinătate, deoarece crede în valorile naţionale, care, în opinia ei, ar trebui păstrate şi promovate. „România are nevoie de o elită a intelectualilor, care să se impună. Singur nu poţi să schimbi nimic şi consider o laşitate ideea de a renunţa sau de a pleca din ţară doar pentru că e mai greu", mai spune Paula. 

Fata crede că în orice tip de societate vrea omul să se integreze are nevoite de foarte multă toleranţă, de o acceptare a diferenţelor. „Acestea îţi vor pune verticalitatea şi perfecţionismul într-o lumină bună", adaugă eleva. Eleva eminentă spune că succesul ei derivă din credinţă, din dorinţa de a face bine şi de a fi om, înainte de a căuta fericirea în lucruri. 

"Cred că, într-un fel, se ascunde în mine un spirit de lider, pe care vreau să-l păstrez şi la facultate."

"Am fost şi la fân, am hrănit şi animalele, am ajutat şi în gospodărie. Aşa ceva nu este o ruşine, dimpotrivă. Le sunt recunoscătoare părinţilor şi bunicilor pentru educaţia pe care am primit-o."

"Ţin la principiile mele, din ele decurge şi libertatea de care este nevoie într-o societate. Acestea nu cred că ar fi fost schimbate dacă aş fi urmat un liceu de oraş. " Paula Fetea, absolventă
(MONIKA KRAJNIK)

„Am picat Bac-ul, dar ăsta nu e un eşec“

Sportivul şi fotomodelul timişorean Radu Tăbuică (19 ani) este unul dintre cei care nu se aşteptau să pice Bac-ul. Elev al uneia dintre liceele de top ale Timişoarei, Colegiul Naţional Bănăţean din Timişoara, tânărul spune că şi fără Bacalaureat are tot viitorul în faţă.

Cu tot sprijinul părinţilor, care i-au plătit meditaţiile, cu o carieră în mode-lling, Radu Tăbuică la proba de matematică, a primit 4,60. Nota la română a lui Radu a fost de 8,50, iar cea la biologie, 7,40. Fără să cadă în depresie sau să ajungă chiar la gânduri de suicid, Radu Tăbuică s-a refugiat în înot, baschet şi kickboxing, sporturi care l-au promovat într-o carieră de fotomodel. „Şcoala m-a învăţat să muncesc pentru o carieră. Am picat Bacalaureatul, dar pentru mine nu este un eşec. Nu m-am simţit presat de examen şi nici de aşteptarea contestaţiilor. Examenul ăsta m-a trezit la realitate. A fost o experienţă neplăcută, în sensul că nu ştiam ce ne aşteaptă la acest examen. Voi merge cu fruntea sus mai departe", spune Radu Tăbuică.

Sport şi modelling pentru examenul vieţii

Între prezentări de modă, elevul spune că şi-a găsit suficient timp de pregătire pentru „examenul vieţii", iar sporturile pe care le practică l-au ajutat să se relaxeze. „Poate că m-am relaxat prea mult, dar nu meritam să pic pentru că ştiu ce şi cum am scris. La opt pagini scrise la proba de matematică, nota 4,60 nu e acceptabilă. Personal, aştept rezultate bune de la contestaţii. Am nişte părinţi iubitori care tot timpul mi-au vrut doar binele. Nu am părinţi miliardari care să-mi fi cumpărat examenul. Suntem o familie din clasa medie", mai spune timişoreanul de 19 ani.

Unii dintre colegii lui Radu, spune tânărul, au primit recompense grase pentru notele mari de la Bac: maşini scumpe sau excursii prin străinătate. O altă recompensă pentru ei e pregătită de părinţi în cazul în care vor fi admişi la facultatea visată. „Nu văd rostul să iei Bacalaureatul sau să faci o facultate de dragul că-ţi dau părinţii o maşină sau un super concediu. Sunt lucruri pe care fiecare elev şi adolescent ar trebui să realizeze că le face doar pentru el", spune Radu.

Camerele video nu i-au dat emoţii

În timp ce tinerii care învăţau la liceele şi grupurile şcolare din oraş unde nimeni nu a promovat au dat vina pe camerele de supraveghere, la liceele de top lucrurile se văd altfel. „Faptul că am fost supravegheat video nu a influenţat. Nu am avut niciun fel de emoţii. Sunt elevul unuia dintre cele mai bune licee. Carte se face pentru cine vrea. Nu sunt olimpic şi nu sunt tocilar, dar mi-am dedicat o bună parte a timpului pentru a studia doar ce m-a interesat. Nu m-am gândit că va fi uşor, dar nici nu mi-a trecut prin minte că se vor schimba atât de multe", spune timişoreanul. 

El cataloghează subiectele de la română drept filosofice, în timp ce „matematica a fost o lovitură sub centură pentru că baremul de corectare a fost în defavoarea elevului".

În aşteptarea contestaţiilor de astăzi, cu sau fără Bacalaureatul luat, tânărul are de gând să-şi trimită CV-ul pentru a deveni controlor de trafic aerian. La job se poate aplica şi fără facultate, iar tânărul a absolvit un curs obligatoriu în domeniu. Pasul următor este să aplice la o facultate a Universităţii de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş" din Timişoara. Cariera de modelling va rămâne pe lista lui de priorităţi.
(GERHALD ERNST)

COTIDIANUL

44% dintre români vor demiterea lui Funeriu, 44% vor ca ministrul să rămână!

Păreri împărţite după Bacalaureat

Părerile sunt împărţite atunci când vine vorba de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, arată datele unui sondaj IRES realizat la comanda Realitatea TV.

Deşi sunt mulţumiţi de modul în care au fost organizate examenele, românii nu sunt atât de încântaţi de activitatea ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. 39% au o părere bună şi foarte bună, în timp ce 45% spun că o opinie proastă şi foarte proastă. Opiniile se împart în mod egal atunci când vine vorba despre demisia lui Funeriu: 44% - acord total sau parţial, dezacord total sau parţial – 44%.

Cei mai mulţi dintre români cred că rezultatele de la Bacalaureat reflectă nivelul real de cunoştinţe al elevilor, că instalarea de camere video a fost un lucru bun, dar care a influenţat obţinerea de rezultate proaste. Când vine vorba de demisia lui Funeriu, opiniile sunt impărţite.

Nu părinţii, nu societatea, nu ministrul Educaţiei, nici măcar profesorii. Ci elevii. Aceştia sunt principalii vinovaţi pentru rezultatele dezastruoase de la Bacalaureat din acest an, arată datele unui sondaj de opinie realizat de Institutul Român de Evaluare şi Strategie (IRES) la începutul lunii iulie. 

Potrivit cercetării, 42% dintre români susţin că elevii sunt vinovaţi pentru eşecul la examene, urmaţi de sistemul educaţional – 16%, profesori – 13%, ministrul Educaţiei – 9%, conducerea ţării – 4%, părinţii – 4% şi societatea 2%.

De altfel, majoritatea copleşitoare a celor care au răspuns chestionarului – 72% - cred că rezultatele reflectă realitatea, faţă de 20% care cred că nu. Mai mult, 71% susţin că notele obţinute de elevi reflectă nivelul real al cunoştinţelor acumulate de elevi, în timp ce 24% se îndoiesc de asta. 

În ceea ce priveşte modul în care a fost organizat Bacalaureatul în acest an, 40% cred că acesta s-a desfăşurat în condiţii mai bune decât anul trecut, faţă de 34% care susţin contrariul. 69% dintre cei chestionaţi cred că examenul de bacalaureat nu a fost fraudat decât în mică şi foarte mică măsură, în timp ce 22% consideră că fraudele au fost mari. Cei mai mulţi cred că nu era o regulă ca Bacul să fie fraudat. 

Soarta învăţământului românesc e şi mai neagră în ochii acestora: bună şi foarte bună - 30%, proastă şi foarte proastă - 66%.

Când vine vorba de soluţii pentru îmbunătăţirea sistemului pe care i le transmit şefului Educaţiei, românii se gândesc în primul rând la bani pentru profesori – 8%, demisia lui Funeriu – 6%, legi stabile, mai puţine modificări - 4%, să verifice calitatea profesorilor - 3%, exigenţă mai mare - 3%, să fie perseverent - 3%, reducerea numărului de materii 3%. 

Supravegherea video a fost o soluţie bună cred cei mai mulţi dintre cei care răspund sondajului IRES – 77%, faţă de 21% care cred că aceasta a fost o decizie proastă. În acelaşi timp, însă 70% crede că aceste camere au influenţat obţinerea de rezultate slabe la examene. 

Elevii au fost inhibaţi şi speriaţi, spun 35%, elevii nu au putut copia – 48%, profesorii nu au putut să îi ajute pe elevi – 14%. În ciuda faptului că unele licee nu au avut niciun elev promovat, mulţiu cred că acestea nu ar trebui desfiinţate: 71%, faţă de 24%. Sondajul a fost realizat prin metoda CATI, pe un eşantion de 1.295 de persoane, cu o marjă de eroare de +-2,7%. (CRISTIAN GHEȚU)

Directorii grupurilor şcolare argeşene cu promovabilitate "zero" la bac au renunţat la concedii

Directorii grupurilor şcolare argeşene din Ştefăneşti şi Costeşti cu promovabilitate "zero" la bacalaureat au renunţat la concediile de odihnă, iar şefii învăţământului argeşean au spus că nu se discută în acest moment despre demisii, ci abia după încheierea anului şcolar.

Potrivit inspectorului şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Argeş, profesor Gabriel Bratu, cei 20 de directori ai grupurilor şcolare din Argeş unde s-au înregistrat rezultate nesatisfăcătoare la examenul de bacalaureat, inclusiv cei patru care conduc unităţile unde promovabilitatea a fost "zero", au fost convocaţi, joi, la sediul inspectoratului pentru o discuţie asupra cauzelor care au determinat o asemenea situaţie şi pentru stabilirea datelor de desfăşurare a programului gratuit de pregătire destinat elevilor respinşi, prin care aceştia vor fi ajutaţi să promoveze sesiunea din august. "Nu este oportună plecarea în concediu acum, de asemenea nu este cazul să vorbim acum despre demisii. Este simplu să-ţi dai demisia şi să pleci acum când treaba nu este încheiată sau să dispunem demiteri. Nu e cazul, trebuie încheiat anul şcolar, trebuie să parcurgem acum programul de pregătire gratuită destinată elevilor respinşi, iar la finalul anului şcolar vom trage linie şi vom analiza", a declarat şeful ISJ Argeş, Gabriel Bratu.

Potrivit acestuia, cu certitudine cei doi directori de la grupurile şcolare din Ştefănesti şi Costeşti au renunţat la concediile de odihnă şi vor organiza şi ei cursurile zilnice de pregătire gratuită în această perioadă până în luna august, când va fi susţinută următoarea sesiune de bacalaureat. (REDACȚIA)

Profesoară anchetată pentru fraudă la Bac

O profesoară de la Grupul şcolar economic Năsăud este anchetată de procurori pentru fraudă la Bacalaureat. Profesoara este acuzată că a oferit unui elev răspunsuri prin SMS la proba de Matematică, arată Antena 3.

La proba scrisă de matematică din cadrul examenului de Bacalaureat, un elev a fost eliminat din examen pe motiv că primea răspunsurile pe telefonul mobil. În urma investigaţiilor s-a constatat că profesoara Camelia Buhai, de la Grupul Şcolar Economic Năsăud, era cea care furniza răspunsurile prin intermediul mesajelor scrise. Profesoara este acum cercetată penal, iar dosarul va fi înaintat Parchetului de pe lângă Tribunalul Bistrţa-Năsăud.
CRONICA ROMÂNĂ
Teleorman: Doar 15 la suta din locurile rezervate in licee pentru rromi, ocupate

Doar aproximativ 15% din totalul de aproape 300 de locuri rezervate in liceele din Teleorman pentru absolventii de gimnaziu de etnie rroma 

s-au ocupat, in sedinta publica organizata de Inspectoratul Scolar Judetean la Scoala generala “Mihai Viteazul” din municipiul Alexandria. Reprezentantul ISJ Gabriela Goran a declarat ca, pana la 1 iulie, s-au depus 45 de dosare cu optiuni de repartizare, candidatii rromi fiind din Alexandria, Zimnicea, Videle, Rosiorii de Vede, Dracea, Crangu, Branceni, Piatra, Contesti, Olteni si alte localitati rurale. Primii doi candidati au fost repartizati la Liceul Pedagogic “Mircea Scarlat” din Alexandria, aici absolventii de gimnaziu sustinand anterior probe de aptitudini. Potrivit sursei citate, locurile alocate pentru anul scolar 2011-2012 absolventilor de clasa a VIII-a de etnie rroma au vizat peste 140 de profile din toate liceele judetului. La sedinta pu­bli­ca de la Alexandria, alaturi de candidati si parintii acestora, au luat parte reprezentantii unor asociatii si fundatii care au emis adeverintele ce atesta apartenenta absolventilor de gimnaziu la etnia rroma. (REDACȚIA)
Liceele cu promovabilitate zero la Bac vor fi reevaluate

Inspectoratul Scolar Cluj va face o reevaluare a liceelor clujene care au avut promovabilitate zero la examenul de Bacalaureat. 

Seful Inspectoratului Scolar Cluj, Anca Hodorogea, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa sustinuta la sediul PDL Cluj, alaturi de senatorul Mihail Hardau, ca, inainte de contestatii, in judetul Cluj exista trei licee cu promo­vabilitate zero la Bacalaureat – “Spiru Haret” si “Virgil Madgearu” din Cluj-Napoca si liceul din Cuzdrioara. Seful ISJ Cluj a mai spus ca si anul trecut 

s-a facut inspectie la toate liceele care au avut promovabilitatea la Bacalaureat sub 25%. 

Hodorogea a mentionat ca la cealalta extrema, a liceelor clujene care au avut promovabilitate de 100% la Bacalaureat, in judetul Cluj s-au inregistrat doua cazuri inaintea contestatiilor, la liceele “Emil Racovita” si “Avram Iancu”. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

BAC-ul va nenoroci universităţile private

Numărul de bacalaureaţi de anul acesta abia acum îl egalează pe cel al tuturor admişilor în anul I în 2010

Anul trecut, din 100.000 de proaspeţi studenţi, două treimi au fost la "particulare" şi restul la stat

Anul acesta, restrângerea bazinului de candidaţi va face ca cifrele să fie aproximativ egale

Drama de la examenul de bacalaureat din această vară, va avea o serie întreagă de repercusiuni. Cele mai mari probleme care vor apărea încă din toamna aceasta vor apărea la nivelul structurilor de învăţământ universitar. Cele mai arzătoare dintre toate sunt cele legate de bani.

Această toamnă va însemna doar începutul unei adevărate tragedii care va fi pentru universităţile particulare, care în ultimul deceniu au făcut bani frumoşi de pe urma a peste 1 milion de studenţi care s-au perindat pe holurile acestor unităţi de învăţământ superior, în această perioadă.

Dacă din 2007 şi până în toamna trecută, de la an la an, numărul de studenţi nou înscrişi, a scăzut în mod natural, majoritatea ne mai putând să se încadreze în marjele tarifare ale universităţilor particulare, anul acesta va fi şi mai grav. O scădere a procentului de promovabilitate la BAC, ca cea de anul acesta nu are cum să treacă neobservată, chiar şi de "administratorii" sistemului privat de învăţământ superior.

Revenind la ce s-a întâmplat în săptămânile abia încheiate, examenul de bacalaureat de anul acesta, a creat o gaură mare în masa de potenţiali viitori studenţi. Anul trecut numărul de admişi în anul I de facultate se situa în jurul a 100.000. Pentru această toamnă, probabil după rezolvarea contestaţiilor şi după etapa de reexaminare din toamnă, cifra se va mai rotunji şi putem estima că va atinge pragul de 100.000 de elevi promovaţi. Chiar şi aşa numărul de pretendenţi abia să-l egaleze pe cel al admişilor din toamna trecută.

Păstrând tendinţele din anii anteriori perspectivele pentru anul universitar 2011-2012 nu sunt încurajatoare. Anul universitar abia încheiat a numărat, în total şi la nivel naţional, 600.000 de studenţi, din care 400.000 se aflau pe statele de plată ale particularilor, adică două treimi.

Anul trecut, din aproxiamtiv 140.000 de elevi de liceu ce au reuşit să treacă "examenul maturităţii", ceva mai mult de două treimi, respectiv 100.000, au şi ales să îşi continue studiile în unităţile de învăţământ superior, de stat sau particulare.

Calculând că două treimi din cei aproximativ 100.000 de studenţi nou înscrişi în anul de învăţământ 2010-2011 au ajuns la "privat", atunci reiese că aproape 67.000 de boboci erau înscrişi în facultăţi particulare, în sezonul trecut.

Pentru toamna anului curent, cu tot cu reexaminare dacă se ajunge la 100.000 de tineri dintre care, după cum arată ultimii ani, doar circa două treimi îşi folosesc dreptul de a urma studii superioare. Astfel ajungem la o cifră aproximativă de  66.000 de studenţi care vor merge la toamnă mai departe la facultate, fie ea de stat sau particulară.

Jumătate la stat, jumătate la particular

Ţinând cont că anul trecut au fost scoase la concurs aproximativ 33.000 de locuri la universităţile de stat, anul acesta ar mai rămâne alţi 33.000 de candidaţi disponibili pentru cele private. 

Prin urmare noul an universitar va fi unul în care, contrar tendinţei din ultimul deceniu, sistemul de stat şi cel privat vor avea un număr comparabil de studenţi în primul an. Să nu uităm că anul trecut "particularele" înregimentau de două ori mai mulţi boboci decât sistemul public.

Dacă luăm în calcul datele furnizate, Curierului Naţional, de către reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR), că în ultimii patru ani, numărul de studenţi înscrişi în anul I de facultate s-a redus în medie cu 10%, atunci situaţia poate deveni chiar mai dramatică.

Rămâne de văzut cum se vor adapta universităţile private noilor condiţii, în care fiecare va încerca să atragă cât mai mulţi studenţi. Lupta se va duce atât la nivelul înregului sistem universitar, cât şi în interiorul sistemului privat. Prima armă a universităţilor particulare sunt taxele de înscriere. Cine va da preţul mai mic, va avea mai mult de câştigat. Cei care nu vor dori să reducă taxele, cel mai probabil, vor reduce numărul de specializări, vor restructura catedrele şi/sau vor renunţa la o parte din profesori.

Rezultatele reexaminării s-ar putea să nu schimbe cu mult situaţia actuală

Singura şansă de îndreptare a acestei situaţii este cea a unei rate de promovabilitate simţitor mai mare, la reexaminarea din toamnă. Pentru a reveni la numărul de studenţi şi care vor să meargă mai departe la facultate de anul trecut, din cei aproximativ 110.000 de elevi care au picat BAC-ul în această vară, cel puţin 50.000 ar trebui să treacă. Aşadar cu încă o rată de promovabilitate de doar 45% la BAC-ul din toamnă, situaţia se poate îndrepta.

Singura necunoscută rămâne cea a capacităţii elevilor de a îmbunătăţi rezultatele din vară, dacă se vor păstra condiţiile de examinare de la probele abia încheiate. Anul trecut în condiţii diferite faţă de cele din acest an 70% dintre reexaminaţi nu au reuşit să treacă. 

Aşadar rata de promovabilitate a fost de doar 30%. Nu este o îmbunătăţire foarte mare, care să dea speranţe prea mari pentru şefii unităţilor particulare. Dar în condiţiile de examen din acest an, procentul de 30% de promovaţi de anul trecut stă sub un mare semn de întrebare.

În acest ritm, în 3-4 ani, încasările privaţilor se pot reduce cu 50% faţă de prezent

Dacă în următorii ani, situaţia nu se ameliorează, iar numărul de promovaţi la BAC se menţine în aceleaşi marje, atunci peste 3-4 ani numărul total de studenţi, din toţi anii de studii, din toate facultăţile private se va reduce cu 50%. În aceste condiţii şi încasările universităţilor particulare se vor reduce cu acelaşi procent (în condiţiile în care nu cresc taxele faţă de toamna trecută - n.r.). Conform mai multor statistici, nivelul veniturilor "particularilor" a fost anul trecut de aproape 600 de milioane de euro în anul universitar 2010-2011. Astfel în următorul ciclu universitar, încasările totale ale pieţei se vor reduce la doar 300 de milioane de euro. (ADRIAN UNGUREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Rezultate contestaţii Bac 2011:Record: notă mai mare cu 3,7 puncte după contestaţie 

Diferenţe uriaşe între notele iniţiale şi cele afişate după recorectarea lucrărilor. Această situaţie se întâlneşte la Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai", din Capitală

Astăzi au fost făcute publice rezultatele celor peste 80.000 de contestaţii depuse în Bucureşti în urma examenului de Bacalaureat 2011. Rezultatele au fost afişate cu întârziere, iar elevii au stat ore bune în curţile liceelor, în aşteptarea notelor. La Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai", răbdarea unora a fost răsplătită: s-au înregistrat cazuri de note cu 1, 2 şi chiar peste 3 puncte mai mari. 

Diferenţe mari la proba de limba şi literatura română 

Din cele aproape 100 de contestaţii depuse,  11 s-au soluţionat în favoarea elevilor. Recordul s-a înregistrat în cazul unei eleve care a obţinut iniţial la proba de limba şi literatura română nota 5,5, iar după recorectare nota a devenit 9,2. Toate cele 11 note cu diferenţă mai mare de un punct s-au înregistrat la proba de limba şi literatura română. Într-un singur caz, nota lucrării după recorectare a dus la scaderea cu 1,5 puncte. S-au înregistrat şi două situaţii în care elevii nu obţinuseră medie de trecere însă după recorectare notele au fost favorabile. (DAN ISTRATIE)
Rezultate contestații bacalaureat 2011: Elevi cu nervii întinși. La București, rezultatele se lasă așteptate

Deși în majoritatea centrelor din provincie, rezultatele contestațiilor s-au afișat în timpul stabilit, la liceele din București, elevii le așteaptă cu nervii întinși la maximum, întreabă în stânga și-n dreapta, de la paznic la femeia de serviciu. „Lucrările sunt pe drum”, vine explicația secretarelor.

În jurul orei 10.30, parcul din apropierea Liceului „Ion Luca Caragiale” era plin de elevi și părinți nerăbdători să afle rezultatelele finale. În jurul orei 12, când ar fi trebuit să se afișeze rezultatele, conform metodologiei, secretara le-a tăiat tot elanul: „Ce stați aici și așteptați? Se afișează după 16, asta poate să însemne și 9 seara!”. 

Rezultate Bacalaureat 2011: „Nu știu ce fac dacă nu-mi dau, mă sinucid!” 

Zeci de elevi și părinți, dar nici urmă de rezultate și la Liceul Jean Monnet. Toți care intrau își mai aruncau ochii și pe avizier, însă singurele rezultate erau cele deja știute. Cele dorite sunt așteptate după ora 14.00. 

Discuțiile se poartă „la sutimi”. Cei mai stresați, dar și cei mai optimiști sunt cei care se știu deja cu note puțin peste 5. „Am luat am luat 6,90 la chimie și puțin peste 5 la restul materiilor. Mi-a ieșit 5,76, așa că am făcut contestație la chimie în speranța că îmi va ridica nota. Am calculat nota cu profa de la meditație cu baremul în față și e clar că ar trebui să-mi dea peste 8. Nu știu ce fac dacă nu-mi dau notă mai amre, că eu fac urât, sunt nebună, mă sinucid”, spune fata, mai în glumă, mai în serios. 

Cu sufletul strâns stau și cei „la limită”. „Am luat 5,85, am făcut contestație și sper să-mi dea și mie notă de trecere”, spune o altă elevă. 

Sunt și situații atipice. Este cazul unei eleve care a făcut contestație doar „din orgoliu rănit”. „Am luat 3,80 la matematică și 7,30 la română. Nu cred că îmi dau la matematică cine știe ce, dar la română vreau neapărat să iau peste 9, că știu ce am scris. Nu am ieșit la suc cu colegele, nu m-am întâlnit cu băieții, nu am rupt Facebook-ul, chiar nu am fost un copil-problemă. Alții, analfabeți, au luat”, se revoltă fata. 

Lucrările au fost corectate la Brașov, ceea ce îi face suspicioși pe elevi. „Știu că profesorii din provincie au pică pe bucureșteni și își umflă copiii lor. Dacă află că suntem și de la Jean Monnet...”, se teme o elevă. (CRISTINA LICA)

Rezultate contestaţii Bacalaureat 2011: În Timiş, rezultatele se afişează după ora 15.00. De luni, încep anchetele 

Emoţii mari în Timiş. Astăzi, peste 2.000 de tineri află dacă rezultatele contestaţiilor le va creşte nota finală de la Bacalaureat 2011.

Rezultatele contestaţiilor vor fi publice abia după ora 15.00, potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar al Judeţului Timiş. În urma examenului de Bacalureat susţinut în luna iunie, un număr de 2144 de elevi din Timiş au contestat notele primite, majoritatea la Limba şi literatura română şi Matematică. 

Începând de săptămâna viitoare, conducerea ISJ Timiş va declanşa anchete şi analize, în principal la cele nouă unităţi şcolare unde, în primă fază, nu a luat Bacalaureatul nici un elev, dar şi la şcolile cu promovabilitate sub 10%. (GEORGETA PETROVICI)

BACALAUREAT 2011: Două profesoare din Bistrița-Năsăud, acuzate că au strâns bani de protocol

Două eleve de la Liceul „Solomon Haliţă” din Sângeorz-Băi au făcut plângere la poliție împotriva a două profesoare pentru că au adunat bani de la elevii de clasa a XII-a pentru a constitui un fond „de protocol” pentru comisiile de evaluare de la Bacalaureat 2011.

Concret, 59 de elevi din două clase terminale au fost nevoiți să plătească fiecare câte 150 de lei. „În cursul lunii iunie, s-a înregistrat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud autodenunţurile a doi absolvenţi de la Liceul 'Solomon Haliţă' Sângeorz-Băi, din care rezultă că, anterior datei stabilite pentru examenul de Bacalaureat, sesiunea iulie 2011, prin intermediul altor doi colegi de clasă s-au colectat de la clasele a XII-a A şi a XII-a B bani în vederea constituirii unui fond de protocol, care urma a fi înmânat unui număr de doi profesori diriginţi, Vasilichi Daniela şi Căluşeriu Alexandra, în vederea favorizării elevilor din cele două clase la examenul de Bacalaureat de către comisiile de examinare”, a precizat pentru Agerpres, procurorul şef Angela Sângeorzan.  Momentan, anchetatorii nu au putut preciza dacă banii au ajuns însă la comisii. 

Închisoare între 2 și 10 ani 

Acum cei doi dascăli sunt cercetați de procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud pentru trafic de influenţă. Cele două profesoare riscă o pedeapsă cu închisoarea între doi şi 10 ani. (RAMONA DRAGOMIR)

Camerele video la Bacalaureat 2011: Ping-pong între inspectorate şi primării

Şcolile pasează responsabilitatea instalării camerelor asupra administraţiilor locale, care întorc provocarea către instituţiile de învăţământ. Legea nu obligă montarea, aceasta este doar recomandată.

Instalarea camerelor de supraveghere costă câteva zeci de mii de lei, bani pe care şcolile nu îi au. Primăriile, la rândul lor, se spală pe mâini, mai ales că nicio lege nu îi obligă să aloce fonduri pentru aşa ceva, iar simpla recomandare a unui ministru nu mobilizează pe nimeni. La prima sesiune a Bacalaureatului, camerele au lipsit în zece judeţe, iar pentru ca lucrurile să se schimbe cineva trebuie să-şi asume costurile. 

Teleorman: supraveghere video obligatorie

Inspectorul şcolar general din Teleorman, Constantin Amarie, este convins că la sesiunea din toamnă vor exista camere în toate şcolile. Conform calculelor inspectorului, pentru prima sesiune ar fi fost nevoie de 50.000 de lei pentru cumpărarea camerelor, a cablurilor şi a altor materiale necesare pentru a asigura supravegherea video. "Nu cred că au fost rău intentionaţi cei din primării, au priorităţile lor, iar costurile nu erau chiar mici", spune inspectorul. 

Botoşani: a vrut camere, s-a ales cu plângere penală

În Botoşani, prima tentativă de introducere a sistemului de supraveghere video a căpătat iz penal. "Acum trei ani, am încercat să introduc camere în şcoli. Pentru îndrăzneala mea, m-am ales cu plângere penală din partea unui director şcolar", spune Alexandrina Macovei, inspector şcolar general în Botoşani. A solicitat bani primăriilor, convinsă că instalarea camerelor ar înlătura suspiciunile de fraudă, însă răspunsul a fost cel clasic: "nu sunt bani". 

Ilfov: nu trebuie camere, sunt vigilenţi supraveghetorii

Rada Dumitru, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Ilfov, spune că lipsa banilor i-a împiedicat să pună camere la prima sesiune şi, cel mai probabil, va fi la fel şi la cea din toamnă. "În urma mai multor consultări cu cei din consiliu, s-a decis că nu se pot strânge aceşti bani. Oricum, chiar şi fără camere, judeţul nostru a avut o rată de promovare mică, urmare a vigilenţei supraveghetorilor." 

Suceava: vor fi camere dacă dau bani primăriile

Petru Carcalete, inspector şcolar general în Suceava, va dispune instalarea camerelor dacă primăriile susţin financiar această iniţiativă. "La un moment dat, s-a pus problema să punem în 40 de săli din cele 400 în care s-a desfăşurat bacalaureatul, însă am hotărât că trebuie să îi tratăm pe toţi elevii din judeţ la fel, aşa că nu am permis instalarea lor. În toamnă, vom avea de acoperit cam 150 de săli, poate vom găsi o soluţie pentru dotarea lor cu camere". 

Oltenii se mobilizează 

În Olt, lucrurile stau mai bine. Primăria a dat deja bani pentru instalarea camerelor pentru examenul de titularizare, iar inspectorul şcolar general Mariana Gheorghe crede că, până în toamnă, va primi bani pentru toate clasele în care se va susţine Bac-ul. "Am colaborat foarte bine cu primăriile, însă chiar nu au avut posibilitatea să ne dea banii pentru prima sesiune de Bac. Primăriile locale ne-au ajutat mereu cu fonduri pentru achitarea costurilor de întreţinere a şcolilor şi cu bani pentru încălzire, aşa că nu poate fi vorba de rea-voinţă".

Constanţa: ambiţii politice 

Cu bani de la primării, problema camerelor s-ar putea rezolva în toamnă în acest judeţ. Primarul din Mangalia spune că, dacă i s-ar fi solicitat, ar fi pus camere şi în prima sesiune. "Camerele există deja în holuri, era foarte simplu să primesc o solicitare scrisă de la ISJ sau de la directorii liceelor şi trimiteam oameni să le transfere în sălile de examen. Însă directorii nu au vrut, ei sunt PDL şi eu sunt PSD, cred că înţelegeţi". 

OPOZIŢIE

Primarii PSD, puşi în dificultate de supravegherea video la BAC

Politicienii puterii şi cei ai opoziţiei sunt în consens când vine vorba să admită existenţa unei legături între rezultatele la BAC şi supravegherea video din sălile de examen. Spre deosebire de Ministrul Educaţiei, politicienii opoziţiei spun însă că supravegherea nu a influenţat covârşitor rezultatele.

E clar însă că menţinerea camerelor video creează primăriilor probleme de popularitate atât printre profesori, cât şi printre elevi şi părinţii acestora. Din acest motiv, niciunul nu este dispus să îşi asume decizia de a menţine şi pentru sesiunea de toamnă supravegherea video. "Problema principală nu este însă cu camerele. Sistemul este bolnav. Avem un diagnostic. Întrebarea este dacă vrem să luăm sau nu măsuri. În Iaşi există licee cum sunt Racoviţă, Naţional şi Negruzzi unde au fost rezultate foarte bune şi pe vremea când nu erau instalate camere", a declarat primarul municipiului Iaşi, Gheorghe Nichita (PSD).

Întrebat dacă va recomanda menţinerea camerelor, a evitat un răspuns direct: "Depinde de ce dorim de la sistemul de învăţâmânt. Eu la Iaşi investesc în învăţământ". Acesta a readus în discuţie cazul judeţului Suceava, unde nu au fost instalate sisteme de supraveghere în licee, iar rezultatele au fost superioare celor din Iaşi, unde au existat.

Tudor Pendiuc: "Nu este treaba primăriei"

La rândul său, primarul municipiului Piteşti, Tudor Pendiuc (PSD) spune că nu e treaba primăriei să instaleze camere video."S-ar putea să fie o influenţă, dar nu hotărâtoare, şi când spun asta mă gândesc la rezultatele slabe care au fost obţinute în liceele unde nu au existat camere de luat vederi", a declarat Pendiuc. 

El spune că primăria a alocat şco lilor "fonduri pentru cheltuieli materiale", dar ele au decis cum le utilizează. "Nu este treaba primăriei să decidă unde se montează", a spus primarul. Potrivit primarului din Baia Mare, Cătălin Cherecheş (USL), rezultatele slabe nu sunt o urmare a înregistrărilor video, ci a proastei gestionării a problemei în ultimii 15 ani, în judeţul Maramureş au fost amplasate 360 de camere. "Toate clasele în care s-a desfăşurat examenul de bacalaureat au avut camere de luat vederi... Nu au nicio legătură camerele de luat vederi cu promovabilitatea scăzută. Ar însemna să spunem că toţi elevii copiază", ne-a declarat primarul municipiului Baia Mare, Cătălin Cherecheş. (DAN ISTRATIE, CARMEN VINTILA)
GÂNDUL

CONTESTAŢII BAC 2011 
BUZĂU - REZULTATE: 14 elevi au picat bacalaureatul după contestaţii

Un număr de 14 absolvenţi de liceu din judeţul Buzău declaraţi iniţial promovaţi au picat la examenul de bacalaureat în urma contestaţiilor, în timp ce 43 de elevi nepromovaţi iniţial au primit note mai mari, astfel încât au luat examenul, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Potrivit inspectorului şcolar general adjunct al ISJ Buzău, profesorul Mariana Davidescu, în urma recorectării celor 1.576 de lucrări pentru care s-a cerut reverificarea aproximativ 1.000 de note au rămas nemodificate, în timp ce în 400 de cazuri notele au fost micşorate după corectarea iniţială. Conform sursei citate, acest lucru a făcut ca 14 elevi declaraţi iniţial admişi la Buzău să pice bacalaureatul în urma contestaţiilor.

Pe de altă parte, 43 de absolvenţi de liceu din Buzău au promovat bacalaureatul după ce au depus contestaţie, iar lucrările le-au fost reverificate în alt judeţ. În judeţul Buzău, promovabilitatea la bacalaureat a fost iniţial de 53,2 la sută, iar acum, după contestaţii, a ajuns la 54.28 la sută.

În ceea ce priveşte cazurile a doi elevi de la Colegiul Naţional "Bogdan Petriceicu Hasdeu" care au primit, după contestaţii, aproape trei puncte în plus faţă de notele iniţiale, inspectorul şcolar general adjunct al ISJ Buzău a declarat: "Diferenţa dintre evaluarea cu care au plecat de la Buzău şi evaluarea de la comisia de contestaţii depăşeşte limita maximă de 1,5 puncte pe care metodologia o admite. Vom urma paşii din metodologia privind organizarea şi desfăşurarea bacalaureatului 2011, se va face o analiză în litera şi in spiritul articolelor din metodologie care reglementează situaţiile de acest gen. Nu îndrăznesc să avansez o opinie că vreun profesor va fi tras la răspundere, din cei care au făcut corectura. E prematur, se va discuta cu toate echipele de evaluatori, îşi vor exprima punctul de vedere şi se va stabili unde este dreptatea. Până când etapa aceasta nu e realizată, nu pot avansa opinii pentru că e realitatea nu pot avansa opinii pentru că n-ar fi potrivit". 

Potrivit inspectorului şcolar general adjunct al ISJ Buzău, în total, luni, au fost depuse 1.576 de contestaţii, unii dintre absolvenţii de liceu depunând chiar mai multe contestaţii la materii diferite. Conform sursei citate, la Buzău, cele mai multe contestaţii au fost depuse pentru lucrările la limba română, circa 500, în timp ce 475 au fost depuse de elevii nemulţumiţi de notele la matematică. La biologie, au depus contestaţie 247 de elevi, în timp ce la istorie 120.

Trei elevi, între care unul este fiul primarului Constantin Boşcodeală, au fost notaţi cu 10 pe linie, în timp ce un singur liceu, Liceul pentru Deficienţi de Vedere din Buzău, a avut promovabilitate de sută la sută. În Buzău, nu există niciun liceu cu promovabilitate zero. (MEDIAFAX)

CONTESTAŢII BAC 2011 - Anchetă a ISJ Bihor după ce nota unei eleve a crescut, după contestaţii, de la 5,9 la 8,55

O elevă din Oradea care iniţial a luat la examenul de matematică al bacalaureatului nota 5,9, iar după contestaţii a primit 8,45, are în final, după evaluarea celei de-a treia comisii, nota 8,55, ISJ Bihor urmând să facă o anchetă pentru a afla de ce nota iniţială a elevei a fost atât de mică.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Bihor, Dorel Luca, a declarat, vineri, într-o conferinţă de presă, că din cele 2.612 de contestaţii depuse în judeţ 13 lucrări au trebuit evaluate de o a treia comisie, pentru că diferenţa între nota iniţială şi nota după contestaţii a fost de cel puţin 1,5 puncte, transmite corespondentul MEDIAFAX.  "Atunci intervine a treia comisie şi nota dată de aceasta e definitivă", a spus Luca.

Cea mai mare diferenţă între nota iniţială şi nota finală, acordată de cea de-a treia comisie, s-a înregistrat în cazul lucrării la matematică a elevei Elena Marta de la Colegiul Tehnic "Traian Vuia". Iniţial, eleva a luat nota 5,9, după contestaţii a primit 8,45, iar după a treia evaluare 8,55. "Nu prea există explicaţii pentru această situaţie. Nu e normal să se greşească atât de mult", a spus Dorel Luca.

Inspectorul general a anunţat că în acest caz se va constitui o comisie la nivelul Inspectoratului Şcolar, care va analiza situaţia şi va stabili dacă se impun sancţiuni. "Dacă vor fi sancţiuni, cel mai probabil li se vor interzice cadrelor didactice vinovate să mai participe în comisii de bacalaureat între un an şi cinci ani", a afirmat Luca.

Alţi trei elevi bihoreni au luat, în urma evaluării de către a treia comisie, note mai mari cu cel puţin 1,5 puncte. Potrivit lui Luca, în Bihor, din totalul de 2.612 contestaţii depuse, la 650 de lucrări au fost modificate notele, adică diferenţa între note a fost de cel puţin 0,5 puncte. "Din 650 de lucrări, notele au crescut la 491 din ele şi au scăzut la 159", a declarat Luca. Din cele 491 de lucrări, patru au luat note mai mari cu 1,5 puncte, la o sută de lucrări a crescut nota între un punct şi 1,5 puncte, iar la 380 între 0,5 şi un punct. Totodată, la şapte lucrări notate iniţial între 4,5 şi 5 a crescut nota cu un punctaj mai mic de 0,5. Numai la notele între 4,5 şi 5, respectiv cel puţin 9,5 se măreşte nota după contestaţii chiar dacă diferenţa e mai mică de jumătate de punct, pentru că, de exemplu dacă are nota 9,6 nu mai ai cum să-i dai 0,5 puncte", a afirmat Luca.

Acesta nu a putut prezenta în conferinţa de presă procentul de promovabilitate din Bihor, nici numărul elevilor promovaţi după soluţionarea contestaţiilor. "Nu am primit încă toate datele din judeţ", a motivat inspectorul general. (VLAD MIRONESCU)

JURNALUL NAŢIONAL

Un elev care luase Bac-ul a picat examenul după recorectarea lucrării la biologie

8 iulie 2011 – 13:52 Twitter Facebook Email ImprimăUn candidat care a susţinut examenul de bacalaureat la Colegiul Tehnic de Construcţii "Anghel Saligny" din Cluj-Napoca şi care fusese declarat admis a făcut contestaţie pentru mărirea notei la biologie, însă după recorectare lucrarea sa a fost depunctată, iar elevul a picat bacalaureatul. "La Colegiul Tehnic de Construcţii Anghel Saligny, care a fost centru de examinare, un singur elev declarat respins iniţial după bacalaureat a fost declarat admis după contestaţii. A fost şi un elev care a luat bacalaureatul, dar a depus contestaţie la biologie - deşi a obţinut nota 6,01 - pentru mărire de notă, iar după corectarea lucrării a fost depunctat cu peste un punct, a primit nota 4,80 şi a fost declarat respins, a picat bacalaureatul după contestaţii", au declarat reprezentanţii unităţii şcolare, potrivit Mediafax. (REDACȚIA)
Profesoare de la un liceu din Sângeorz-Băi, cercetate penal pentru trafic de influenţă la BAC

Două profesoare de la un liceu din Sângeorz-Băi sunt cercetate penal de procurori pentru trafic de influenţă. Ele au intrat în atenţia anchetatorilor după ce două absolvente au reclamat că profesoarele urmau să primească bani de la elevi pentru a-i da comisiei de bacalaureat în scopul favorizării elevilor.

Purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud, procurorul Angela Sângeorzan, a declarat, vineri, că în cursul lunii iunie s-au înregistrat la Parchet autodenunţurile a două absolvente de la Liceul Teoretic "Solomon Haliţă" din Sângeorz-Băi.

Potrivit sursei citate, absolventele au făcut sesizările în 10 iunie, la Poliţie au fost înregistrate în 14 iunie, iar la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bistriţa-Năsăud în 22 iunie.

Deocamdată, nu se ştie dacă elevii au promovat examenul de bacalaureat sau nu. "Nu ştim dacă banii au ajuns la comisie, nici dacă elevii au luat sau au picat bacalaureatul. Ancheta este la început. La noi, dosarele s-au înregistrat la 22 iunie, sunt repartizate la procuror, care lucrează la ele. În condiţiile în care se impune extinderea cercetărilor la alte persoane şi pentru alte fapte, procurorul poate face acest lucru, dar acest lucru îl va vedea procurorul când va face ancheta", a declarat Sângeorzan, potrivit Mediafax. "Reiese din sesizările absolventelor că banii s-au adunat, dar nu se ştie unde au ajuns şi la cine. Ancheta va stabili acest lucru", a mai spus Sîngeorzan.   

Înainte de contestaţii, de la Liceul Teoretic "Solomon Haliţă" din Sângeorz-Băi promovaseră 72,73% dintre absolvenţi. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sute de angajati ai CNADNR au pichetat Ministerul Transporturilor

Peste 400 de angajati ai Companiei Nationale de Autostrazi si Drumuri Nationale din Romania au pichetat ieri sediul Ministerului Trans­por­turilor si Infrastructurii, cerand aplicarea contractului colectiv de munca incheiat la 1 mai cu conducerea companiei si care prevede adaugarea sporurilor in venitul lunar al salariatilor, adica o majorare cu 12,5%, la care se adauga o suma fixa de 105 lei. “Am incheiat cu conducerea CNADNR un contract colectiv de munca cu valabilitate de la 1 mai, care prevedea majorarea venitului lunar al salariatilor cu 12,5% si cu o suma fixa de 105 lei, fara majorarea fondului de salarii anual. Cu alte cuvinte, salariatii castiga aceiasi bani anual, aceste sporuri fiind insa adaugate in venitul lunar si nu trimestrial ca pana acum. Conducerea companiei nu a aplicat insa aceasta majorare de 155 lei, in medie, pentru lunile mai iunie deoarece, intre timp, sindicatul a chemat in instanta compania pentru anularea concedierilor colective”, a declarat Maria Mare, presedinte al Sindicatului Profesional al Drumarilor din Romania, intr-o conferinta de presa. Aceasta a precizat ca, din cei 6.200 de angajati ai companiei, 622 vor fi disponibilizati, 300 dintre acestia primind deja preavize si deciziile de concediere. Sindicatele din CNADNR, afiliate la Cartel Alfa, sustin ca astfel sunt santajati pentru a renunta la actiunea in Instanta inainte ca aceste majorari convenite in urma negocierilor intre cele doua parti sa fie acordate. Reprezentantii sindicatelor care au pichetat sediul Ministerului Transporturilor si Infrastructurii (MTI), unde se afla si sediul Companiei Nationale de Autostrazi si Drumuri Nationale din Romania (CNADNR), au primit nelipsitele promisiuni, in urma unei intalniri cu ministrul Transporturilor, Anca Boagiu, la cererile lor de acordare a unor majorari salariale, prin introducerea unor sporuri in salariu de 155 lei, in lunile mai si iunie. (REDACȚIA)
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