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STIREA ZILEI

APROAPE JUMĂTATE DINTRE SUPLINITORI NU AU LUAT EXAMENUL, DOAR DOI AU LUAT NOTA 10

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Mii de absenţi la concursul pentru ocuparea posturilor de suplinitori

Un număr de 10.100 de candidaţi reprezentând 51,16% dintre cei 19.500 de candidaţi înscrişi s-au prezentat la concursul pentru ocuparea posturilor de suplinitori. Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis Agerpres, dintre cei prezenţi, 26 au fost eliminaţi pentru fraudă, tentativă de fraudă sau lipsa documentelor personale. Alţi peste 1.400 de candidaţi (14,51%) s-au retras în timpul probei scrise (1.408 din motive personale, iar 60 din motive medicale). Afişarea rezultatelor va avea loc astăzi, iar contestaţiile se vor depune în perioada 8 august 2011- 9 august (ora 17.00). Conform calendarului aprobat de MECTS, rezolvarea contestaţiilor are ca dată limită 10 august. Rezultatele finale vor fi afişate în centrele de concurs şi la sediile inspectoratelor şcolare în data de 11 august. Posturile didactice/catedrele rămase vacante/re­zervate după cele două etape de titularizare vor fi ocupate în perioada 23-30 august, conform prevederilor metodologice. Doar o treime dintre cei circa 620 de candidaţi înscrişi la concursul de suplinire în învăţământ organizat în judeţul Bistriţa-Năsăud s-au mai prezentat la proba scrisă a acestui examen. Potrivit datelor comunicate de inspectorul şcolar Elena Borş, numai 205 candidaţi s-au mai prezentat la concurs. Nicio persoană nu a fost eliminată din examen, însă 32 de candidaţi au preferat să se retragă după ce au văzut subiectele. Inspectoratul Școlar Judeţean Bistriţa-Năsăud a scos la concurs, pentru suplinitori, 27 de posturi care au rămas neocupate de către cei care au obţinut minimum nota 7 la examenul de titularizare şi alte aproximativ 500 de posturi netitulari­zabile. și în Gorj, un număr de 184 de candidaţi din totalul celor 243 înscrişi s-au prezentat, la Târgu-Jiu, pentru susţinerea examenului. Potrivit inspectorului şcolar general adjunct, Gheorghe Mitescu, în total, au fost scoase la concurs 26 de posturi de suplinire cu catedră întreagă şi aproximativ 70 de posturi cu jumătate de normă. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Aproape jumătate dintre suplinitori nu au luat examenul, doar doi au luat nota 10

Astăzi s-au afişat rezultatele examenului pentru suplinitori. În urma corectării lucrărilor, rata de promovare, înainte de contestaţii, este de 54,6%. În 39 de cazuri, cadrele didactice au luat nota 1.

În urma corectării lucrărilor la concursul pentru ocuparea posturilor didactice de suplinitor din învăţământul preuniversitar, din data de 8 august 2011, doar 4642 de candidaţi vor putea ocupa un post. Listele cu toate notele se găsesc pe portalul titularizare.edu.ro. “Comparând cu rezultatele din anii anteriori, când procentul de promovabilitate la concursul din luna august pentru suplinitori calificaţi era de peste 90%, în acest an Ministerul Educaţiei a impus o selecţie mult mai riguroasă" se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei.

Contestaţiile se înregistrează în perioada 8-9 august 2011, iar rezultatele finale la concursul de suplinire se vor afişa în data de 11 august. (DAN ISTRATE)
SINDICATE

COTIDIANUL

Protest al poliţiştilor la Ministerul de Interne 

Au venit pentru a-l interperla pe ministrul de Interne, Traian Igaş. Au vrut să-l salute pe ministru, un salut onorific şi să-i spună că reforma le face rău pentru că nu-şi mai pot plăti ratele şi nu mai au curaj să intervină în stradă. Protestul a început după ce sindicaliştii şi jandarmii s-au înţeles asupra locului. Sindicaliştii susţineau că au aprobare în faţa Ministerului de Interne pe unde vine şi Traian Igaş, însă au fost nevoiţi să protesteze într-un ţarc amenajat de jandarmi. Sindicaliştii sunt legaţi cu lanţuri, iar mesajul lor este "Suntem prizonierii incompetenţei voastre". (TEODORA ȚUGUI)

ROMÂNIA LIBERĂ

Trei poliţişti s-au legat cu lanţuri în faţa MAI

Trei poliţişti de la Sindicatul Agenţilor de Poliţie s-au legat cu lanţuri, luni, în faţa MAI, în semn de protest faţă de măsurile luate în cazul angajaţilor ministerului, informează Mediafax. Ei au cerut ministrului Traian Igaş să rezolve problemele privind regimul disciplinar şi decontarea cheltuielilor de transport. Protestul a început în jurul orei 8.00 şi s-a încheiat, potrivit autorizaţiei, la ora 9.00.

Cei trei poliţişti au protestat în apropierea Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI), într-un ţarc amenajat de jandarmi. Aceştia s-au legat la mâini cu lanţuri şi au afişat o pancartă pe care scria "Suntem prizonierii incompetenţei voastre".

Preşedintele Sindicatului Naţional al Agenţilor de Poliţie (SNAP), Iulian Surugiu, a declarat că de luni, 8 august, până în 19 august sindicaliştii vor picheta zilnic, între orele 7.00 - 9.00 şi 15.00 - 17.00, sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor.

Iulian Surugiu a precizat că pichetul a început cu doi-trei poliţişti, iar numărul protestatarilor va creşte în fiecare zi, până când ministrul de Interne, Traian Igaş, va înţelege "să se aşeze la masă şi să facă treabă". El a precizat că sindicaliştii SNAP îi cer lui Traian Igaş rezolvarea unor probleme cu care se confruntă agenţii de poliţie ca urmare a unor ordine ale ministrului Administraţiei şi Internelor "care sunt interpretabile şi de pe urma cărora poliţiştii au de suferit", respectiv a Ordinului MAI 400/2004 cu privire la regimul disciplinar şi a Ordinului MAI 136/2004 privind decontarea cheltuielilor de transport pentru poliţişti.

Liderul sindical a precizat că în urmă cu trei luni a existat o tentativă de a schimba aceste ordine şi a fost constituit un grup de lucru format din reprezentanţi ai MAI şi ai mai multor sindicate, dar care nu au făcut altceva decât să "facă poze cu ministrul Igaş". "De când a venit, ministrul Traian Igaş nu face altceva decât să îşi îndeplinească mandatul politic, de a da oameni afară", a declarat Iulian Surugiu. În ce priveşte afirmaţia ministrului Internelor că sunt foarte mulţi angajaţi "pe pile" în MAI, Iulian Surugiu a spus că aşteaptă de la Traian Igaş să îi arate pe aceştia, pentru că înseamnă că îi ştie, şi să îi dea afară, împreună cu "pilele" lor, cu cei care i-au adus în minister.

Sindicatului Naţional al Agenţilor de Poliţie mai cer ministrului Traian Igaş să creeze un stat de funcţii la nivelul MAI în care să se regăsească poliţiştii care solicită suspendarea raporturilor de serviciu şi cei puşi la dispoziţie conform articolului 65 din Legea 360/2002, de la toate unităţile de poliţie din ţară. De asemenea, sindicaliştii SNAP solicită ministrului Internelor să precizece concret o data la care va fi făcută plata restantă din anul 2010 a drepturilor de echipament.

Georgian Enache, ofiţer de presă la Jandarmeria Capitalei, a declarat că Sindicatului Naţional al Agenţilor de Poliţie are autorizaţie de protest până la ora 9.00, precum şi de la 15.00 la 17.00, cei care au protestat luni dimineaţă spunând că vor veni şi după-amiază să picheteze sediul MAI. 
Ministerul Administraţiei şi Internelor a început procesul de reorganizare a instituţiei, fiind vizate 10.000 de posturi. Ministrul Traian Igaş declara recent că până la sfârşitul lunii septembrie ar mai trebui să fie disponibilizaţi 5.000-6.000 de angajaţi, după ce unii au ales să se suspende sau să se pensioneze. Igaş susţinea că aproximativ 30.000 de oameni din MAI au intrat "pe pile", iar în ultimii 13 ani au fost angajate 63.500 de persoane care nu au pregătire militară. El afirma şi că unele avansări din structurile MAI au fost făcute doar pe pile. (MARIA COCUȚI)
ALTE ŞTIRI
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