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ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Funeriu nu s-a simţit atacat de EBA cu “inexactitudini”

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a explicat la emisiunea "După 20 de ani" că a folosit corect cuvântul "inexactitudini", existent şi în Dicţionarul limbii române, şi că nu s-a simţit atacat de Elena Băsescu.

Democrat-liberalul a mai spus că aşa cum Silviu Brucan spunea că "ne va lua 20 de ani să învăţăm democraţia", "poate ne va mai lua încă 20 de ani să învăţăm să vorbim cât se poate de documentat şi de corect". "Uneori e foarte bine să consultăm şi dicţionarele limbii române. În ultima săptămână s-a făcut foarte mare caz de utilizarea de ministrul Educaţiei a cuvântului privind »exactitudine». Dacă cei care au comentat ar fi avut decenţa să consulte dicţionarul limbii române editat de Academia Româna la pagina 175, ar fi văzut că acest cuvânt este în dicţionar, fiind folosit şi de Lovinescu, Oodobescu, de Eminescu", a spus ministrul Educaţiei, în emisiunea televizată. "Eu nu am simţit niciun astfel de atac. Cred că ar fi bine să vedem şi alte lucruri cu care s-au ocupat europarlamentarii noştri şi ar fi bine să spuneţi şi alte iniţiative care sunt utile. Fiecare are libertatea să spună ce doreşte", a comentat Funeriu, referindu-se la comentariile europarlamentarului PDL Elena Băsescu privind "greşelile unor miniştri" şi la postările ei pe Twitter conţinând două link-uri către ştiri cu "inexactitudinile" reprezentantului Executivului. (VALENTINA DELEANU)
COTIDIANUL

Ministerul Educaţiei vrea să facă o bază de date cu subiectele la examene

Ministerul Educaţiei vrea să creeze o bază de date privind subiectele la examene, un prim pas fiind evaluările iniţiale. "Tocmai pentru că există, de prea mult timp, discuţii în jurul subiectelor formulate de CNEE (Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare - n.r.), am dorit ca, în elaborarea subiectelor, să se ţină cont, în primul rând, de experienţa la clasă a fiecărui profesor. Cu siguranţă, testele primite ne vor sprijini în adaptarea evaluării la profilului fiecărui elev, evitând, poate, anumite disfuncţionalităţi. Asta nu înseamnă, însă, că sistemul îşi propune renunţarea la standarde", a declarat secretarul de stat Oana Badea pentru MEDIAFAX. (REDACȚIA)
Ministrul educaţiei nu se dă bătut

Funeriu: Dacă exactitudine este în dicţionarul Academiei Române, atunci există şi inexactitudini

Ministrul Educaţiei nu se dă bătut şi se apără cu Dicţionarul Academiei Române. Daniel Funeriu susţine că s-a exprimat corect gramatical atunci când a folosit cuvântul "inexactitudini". Susţine sus şi tare că nu l-au afectat nici criticile presei, nici ale Elenei Băsescu, potrivit antena3.ro. Ministrul Funeriu a căutat cuvântul "exactitudine" în dicţionarul limbii române editat de Academia Română. Funeriu a folosit însă un alt cuvânt, care nu există însă în dicţionar. Fiica preşedintelui, Elena Băsescu l-a criticat pe ministrul Funeriu pe contul ei de Twitter pentru eroarea de gramatică. Ministrul Educaţiei nu a fost însă impresionat. (REDACȚIA)
Cum fac Funeriu și PDL reforma în educație

Microbuz pentru elevi, utilizat de fotbaliști din Liga a IV-a

Reforma educației clamată de Daniel Funeriu și PDL nu reprezintă altceva decât demagogie pură. Altfel nu s-ar explica evenimentele legate de elevii unei comunități locale din Mehedinți.

Cine nu votează primari primari PDL, trage consecințele

 Scandalul este notoriu. A izbucnit în urmă cu aproape o lună de zile. Prefectul județului Mehedinți, Ion Mîțu și Inspectoratul Județean Școlar, au luat microbuzul școlar arondat comunei Gruia și l-au relocat orașului Baia de Aramă. La vremea respectivă s-a afirmat că motivul relocării microbuzului a fost unul eminamente politic: comuna Gruia este condusă de un primar PSD (Alecsandu C. Nedelcu), în timp ce orașul Baia de Aramă are un primar – Nistor Buican Păulescu – membru PDL. Autoritățile au negat că relocarea microbuzului ar avea conotații de ordin politic și au precizat că microbuzul este mai necesar elevilor din satele arondate orașului Baia de Aramă. În același timp prefectul a precizat că se caută soluții pentru elevii din comuna Gruia.

Soluția găsită: microbuzul alocat echipei AS Baia de Aramă

Noul an școlar a început de o lună de zile, dar soluția promisă nu a mai venit. Surpriză mare zilele trecute. Antena3 a filmat microbuzul care a fost luat comunei Gruia, în timp ce transporta echipa de fotbal de Liga a IV-a, A.S.Baia de Aramă la un meci susținut în deplasare.

În același timp, 32 de elevi din satul Izvoarele (care aparține de comuna Gruia) parcurg zilnic 15 km cu autostopul (de multe ori în porbagajele autoturismelor) sau cu căruța. Echipa A.S. Baia de Aramă, promovată anul acesta din Liga a V-a, este una de amatori (Liga a IV-a – este ligă județeană – nu face parte din circuitul fotbalului profesionist din România) și nici măcar nu are vreo șansă să atace locul 1 care duce la barajul pentru Liga a III-a, în Mehedinți, Minerul Valea Copcii și Termo Drobeta Turnu-Severin fiind echipele care se bat pentru a accede în fosta divizie „C". Este deci inadmisibil ca autoritățile locale – primarul din Baia de Aramă în acest caz – să aloce microbuzul școlar pentru o echipă de amatori. Chiar și în situația în care ar fi fost vorba de o echipă angrenată în competiții de nivel superior, aceasta nu avea dreptul să beneficieze de un microbuz destinat exclusiv elevilor, mai grav, de un microbuz „furat" de la o altă comună cu sprijinul autorităților județene. Autorități despre care se poate spune că nici în problemele de ordin sport nu sunt competente. Dovada, în ediția 2010-2011 a Ligii a III-a, municipiul Drobeta Turnu-Severin a reușit o contraperformanță unică: ambele echipe (FCM și Termo) nu au terminat competiția.

Prefectul tace, Funeriu are alte treburi

Ceea ce este de neînțeles, este faptul că prefectul Ion Mîțu nu a luat nicio măsură și de aici se poate trage concluzia că utilizarea microbuzului școlar pentru o echipă de fotbal de amatori se face cu acceptul său. De asemenea, nu a existat – de o lună de zile de când a izbucnit scandalul – nicio reacție din partea „reformatorului" Daniel Funeriu. Probabil nu va avea nicio reacție nici pentru că microbuzul școlar este folosit de fotbaliști. (REDACȚIA)
"Reforma" educaţiei

Funeriu ameninţă că ia bani de la învăţământul de stat. Vrea în schimb să finanţeze sistemul privat

Ministrul Educaţiei ameninţă universităţile cu retragerea finanţărilor dacă nu produc ceea ce piaţa cere. Cine apreciază "ce cere piaţa" Funeriu nu a mai precizat. "Se va retrage finanţarea pentru secţiile universităţilor care nu produc ceea ce piaţa cere", a spus Funeriu duminică la PRO TV. Totodată, ministrul Educaţiei a spus că instituţia pe care o conduce va finanţa şi învăţământul preuniversitar privat de anul viitor. 
Potrivit lui Funeriu din 2012, se va aplica principiul "finanţarea urmează elevul", iar costul standard per elev care în prezent merge la şcolile de stat va merge şi la cele private din preuniversitar. În România sunt aproximativ 70.000 de elevi în învăţământul privat acreditat preuniversitar, faţă de 3,2 milioane de copii care învaţă în general, a precizat Funeriu. Referindu-se la costul standard per elev, Daniel Funeriu a declarat că alocarea depinde de locul în care învaţă elevul precum şi în funcţie de diverse situaţii - dacă învaţă în mediul urban sau rural, etc - şi că acest cost variază între 2.000 şi 3.000 de lei pe an. (ALEXANDRU VIȘAN)
CRONICA ROMÂNĂ

Mitinguri, proteste şi nemulţumiri, la nivel naţional

După protestele de miercuri, din aproape toate judeţele ţării, organizate de sindicatele din Educaţie faţă de situaţia gravă în care se află sistemul de învăţământ românesc, sfârşitul săptămânii trecute a adus în stradă sindicaliştii din CNSLR Frăţia, dar şi pe cei ai cadrelor militare disponibilizate. Protestul cadrelor militare disponibilizate, membre ale Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD), a durat aproape trei ore şi s-a încheiat fără incidente. Potrivit datelor oficiale ale organizatorilor şi reprezentanţilor Jandarmeriei Române, la acţiunea de vineri au participat aproximativ 2.000 de persoane. SCMD a fost reprezentată în faţa Academiei Militare şi de sucursalele înfiinţate la nivel naţional în Braşov, Teleorman, Constanţa, Dolj, precum şi de filialele de sector din Bucureşti. În timpul mitingului, reprezentanţii protestatarilor au anunţat lansarea Platformei Civice care conţine o serie de puncte cu adresabilitate socială.

 Potrivit unei scrisori deschise adresată membrilor SCMD, unul dintre motivele care au determinat organizarea mitingului de vineri este “apărarea dreptului la pensii decente” în condiţiile în care, din ianuarie 2012, se va trece la plafonarea tuturor pensiilor militare sau civile la 4 puncte de pensie. Liderul SCMD, Mircea Dogaru, a declarat pentru Agerpres că în întreaga ţară există 170.000 de cadre militare aflate în situaţia de disponibilizare.

Totodată, în cadrul SCMD au aderat aproape 30.000 de persoane din numărul total de cadre militare cu probleme, iar estimarea pentru perioada următoare prevede dublarea numărului membrilor organizaţiei. În acelaşi timp cu mitingul SCMD de la Bucureşti, filiala din Timişoara a organizaţiei a iniţiat un protest similar, conform spuselor preşedintelui SCMD. Aproape 1.000 de persoane, membri ai CNSLR Frăţia, au protestat, vineri, în faţa Centrului regional de afaceri din Timişoara, unde se desfăşura Biroul Permanent Naţional al Partidului Democrat Liberal, reuniune la care au fost prezenţi premierul Emil Boc, mai mulţi miniştri ai Cabinetului şi membri din conducerea PDL. Sindicaliştii au scandat lozinci împotriva Guvernului, pe care îl acuză de “corupţie generalizată”, că a creat “şomaj în masă” şi că a distrus ţara de când se află la putere. Şi la Buzău, sute de membri de membri ai Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD) Buzău au protestat vineri în faţa Prefecturii, de Ziua Internaţională a Muncii Decente. Protestatarii au afişat o listă a ruşinii cu parlamentari aflaţi la putere şi au cerut pensii decente. Sindicaliştii au fost sprijiniţi în acţiunea de protest de reprezentanţii Sindicatului Învăţământului Preuniversitar condus de Ion Dobre. (REDACȚIA)

Tulcea: Fără alocaţii pentru susţinerea familiei, în urma absenţelor şcolare

Un număr total de 390 de familii din judeţul Tulcea primesc din partea statului alocaţii reduse cu cel puţin 20% sau nu mai beneficiază de acest drept, din cauza absenţelor nemotivate înregistrate de copiii acestora la şcoală. Directoarea Agenţiei Judeţene pentru Prestaţii Sociale (AJPS) din Tulcea, Aurica Mihalcea, a precizat pentru Agerpres că, din cele 390 de familii, 181 nu mai beneficiază de alocaţia pentru susţinerea familiei până când situaţia primită din partea Inspectoratului Şcolar Judeţean nu va releva o scădere a numărului absenţelor nemotivate ale copiilor la cursuri. “Am avut un caz în care o unitate de învăţământ a prezentat o situaţie cu absenţele de pe întregul an şcolar şi am suspendat prin urmare acordarea dreptului. Am fost sesizaţi şi aşteptăm ca şcoală să ofere o situaţie corectă. Un alt caz a fost înregistrat la o şcoală, unde părinţii susţin că absenţele în baza cărora am luat decizia de suspendare sau de reducere a alocaţiei au fost absenţe motivate şi nu nemotivate”, a afirmat directoarea AJPS. Ea a mai spus că aşteaptă din partea unităţilor de învăţământ în cauză situaţiile corecte ale absenţelor, existând posibilitatea ca familiile să primească alocaţiile conform legii în vigoare. “În mod normal, deciziile luate în baza situaţiei şcolare a copiilor sunt valabile până la finele următorului semestru”, a menţionat directoarea Aurica Mihalcea. (REDACȚIA)
Amenzi pentru unităţi care furnizează alimente elevilor

Inspectorii veterinari au amendat cu peste 17.000 de lei mai multe unităţi care furnizau alimente elevilor, din cauza nerespectării normelor legale sanitar-veterinare, informează Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (ANSVSA). Principalele deficienţe constatate de către inspectorii ANSVSA în urma controalelor efectuate în perioada 12-30 septembrie 2011 au fost depozitarea necorespunzătoare a produselor alimentare, ambalarea şi etichetarea necorespunzătoare a produselor de panificaţie distribuite în programul guvernamental “Laptele şi Cornul”, transportul de produse lactate distribuite în programul guvernamental “Laptele şi Cornul” cu mijloc de transport neautorizat sanitar veterinar şi neigienizat. Astfel, au fost aplicate, ca urmare a abaterilor descoperite, 23 de sancţiuni contravenţionale în valoare de 17.200 lei şi au fost acordate 55 de avertismente. Inspectorii veterinari au confiscat şi 15 kg de carne şi preparate din carne şi 4 kg de produse de origine non-animală (produse de panificaţie) pentru lipsa elementelor de identificare. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Tanti Maria a luat BAC-ul la 45 de ani: "N-am vrut să fiu o loază"

E femeie de serviciu în Hunedoara, a picat examenul în vară, a făcut meditaţii la fizică şi a luat în sesiunea de toamnă. Profesorul a chemat-o la oră să le explice problema elevilor de-a XI-a.

Singurul absolvent al cursurilor de liceu cu frecvenţă redusă sau seral din judeţul Hunedoara care a promovat BAC-ul în acest an este Maria Florea. În sesiunea din vară, ca mulţi alţi colegi mult mai tineri şi, teoretic, mult mai bine instruiţi, nu a reuşit să ia notă de trecere la proba de fizică. A luat atunci 3.90, totuşi, cea mai mare notă obţinută de vreun absolvent al Colegiului Tehnic "Matei Corvin", unde a urmat cursurile cu frecvenţă redusă. La română – oral, obţinuse calificativul "experimentat", la română – scris a luat 8.50, iar la matematică a obţinut 5.40. 

A câştigat şi admiraţia elevilor 

După examen şi-a luat concediu şi s-a pus serios pe învăţat la matematică. Revenită la slujba ei de îngrijitor din cadrul Colegiului Naţional "Traian Lalescu" din Hunedoara, a apelat, din nou, la ajutorul profesorilor. A revenit la examen în a doua sesiune şi a luat 5-ul de care avea nevoie la fizică. 

Mircea Nistor, profesor de fizică în colegiul la care lucrează Maria Florea, spune că a meditat-o în timpul verii iar rezultatul nu a întârziat să apară: "După examen a venit la mine şi am parcurs subiectele. I-am explicat cum trebuiau rezolvate. La sesiunea a doua a avut o problemă similară, destul de grea, poate mai grea decât prima dată, dar a reuşit să o rezolve". 

Acelaşi profesor spune că, la începutul anului şcolar actual, în timp ce discuta cu elevii care au început clasa a Xll-a problema respectivă, a constatat că aceştia nu reuşeau să o dibuiască. I-a venit pe loc o idee. A chemat-o de pe hol pe Maria Florea: "Maria le-a explicat foarte clar şi foarte hotărât rezolvarea problemei. Copiii au fost aşa de impresionaţi încât, la final, au aplaudat-o". 

Nu a renunţat la visul ei 

Necazurile Mariei Florea au început când avea 13 ani. Tatăl său decedase, iar ea, împreună cu alţi doi fraţi şi mama bolnavă trebuiau să se descurce cu doar 800 de lei pe lună. Era în clasa a XI-a când a fost nevoită, din cauza sărăciei, să renunţe la şcoală şi să se căsătorească. Nu a durat decât un an şi a apărut primul copil. Acum are patru, două fete de 28, respectiv 16 ani, şi doi băieţi, de 25 şi 22 de ani. 

Deşi cei mari aveau Bacalaureatul promovat, niciunul nu voia să meargă mai departe, la o facultate. "Îi tot ameninţam spunându-le că dacă nu vor ei să facă şcoală, o să mă apuc eu să fac şi pentru ei. Am mai încercat o dată să iau BAC-ul, acum şapte ani, dar soţului meu i s-a descoperit un chist pe creier şi a trebuit să mă ocup de îngrijirea lui. Acum situaţia soţului s-a ameliorat, aşa că m-am înscris la liceu, la frecvenţă redusă şi am dat BAC-ul din nou", povesteşte femeia, al cărei poet preferat este Eminescu, iar, dintre prozatori, îl preferă pe Slavici. "Mă regăsesc întru totul în personajul Mara, din romanul cu acelaşi nume al lui Slavici", explică Maria Florea. 

Femeia de serviciu care a uimit profesori şi elevi deopotrivă s-a înscris la o şcoală postliceală de maiştri, însă va încerca să ajungă studentă la filologie: "Câştig 500 de lei pe lună, net, dar mai văd eu. Sănătoşi să fim şi găsesc eu o soluţie şi pentru facultate". 

UN CAZ UNIC 

Voinţă de fier: ziua muncea, noaptea învăţa 

Maria Gheorghe, directorul Colegiului Naţional "Traian Lalescu" din Hunedoara, la care lucrează Maria Florea, spune că avem de-a face cu un caz extrem de rar: "Maria venea la noi ruşinată rugându-ne să-i mai explicăm una-alta. Mă bucur tare mult pentru ea. Am 35 de ani de când lucrez în învăţământ şi nici nu am mai întâlnit, nici nu am mai auzit de un asemenea caz. Este o femeie care ştie ce înseamnă greutăţile vieţii, dar care are o voinţă admirabilă. Am sprijinit-o cum am putut. Când avea examene dimineaţa, îi schimbam tura şi venea la serviciu după-amiaza şi tot aşa". 

La cei 45 de ani ai săi, după ce a învăţat mai mult noaptea, Maria Florea se numără printre cei 18 absolvenţi ai Colegiului Tehnic "Matei Corvin", dintr-un total de aproximativ 200, care au reuşit să ia BAC-ul. În Hunedoara, procentajul de promovabilitate la Bacalaureatul de anul acesta a fost de 39% la prima sesiune şi de 19% la cea de-a doua. (CIPRIAN IANCU)
Şcoli private pe banii statului: ministrul Funeriu finanţează de la buget învăţământul privat

Veşti bune pentru elevii hotărâţi să urmeze cursursurile unei şcoli private: din 2012, ministrul Educaţiei intenţionează aplicarea principiului “finanţarea urmează elevul" – costul standard per elev, care în acest moment merge către şcolile de stat, va merge şi către şcolile private din sistemul preuniversitar.

Numărul elevilor din România, care studiază în sistemul de învăţământ privat acredidat preuniversitar este de aproximativ 70.000, conform declaraţiilor ministrului Daniel Funeriu, în cadrul emisiunii “După 20 de ani" difuzată la Pro TV.

Costul standard per elev, în acest moment, variază între 2.000 şi 3.000 de lei pe an. “Dacă o şcoală privată are o taxă de 10.000 de lei, statul va da pentru un elev, indiferent dacă este şcoală privată în învăţământul obligatoriu sau de stat, 3.000 de lei, iar restul este acoperit de părinte. Obligaţia statului român este aceeaşi pentru toţi copiii, indiferent dacă aleg să meargă la o şcoală privată sau de stat", a mai adăugat ministrul.

Bacalaureatul - un control  output al sistemului preuniversitar 

Această măsură, în opinia ministrului, va stimula competiţia între şcoli pentru a-şi atrage elevii. "Spre deosebire de învăţământul superior, în preuniversitar există un control de output - examenul de la clasa a VIII-a şi cel de bacalaureat. Este un foarte bun indicator, evident, bacalaureatul trebuie să fie organizat corect. Nu cred că un părinte va plăti ca elevul să se ducă la un liceu cu o rată de promovabilitate foarte scăzută", a mai subliniat ministrul. (DAN ISTRATIE)
Află de ce fiica ministrului Daniel Funeriu învaţă în străinătate

Faptul că fiica sa trăieşte şi învaţă în străinătate nu are legătură cu sistemul de învăţământ românesc, a explicat ministrul în cadrul unei emisiuni difuzate de Pro TV. "Am o fetiţă de 7 ani şi cred că orice tată care s-ar fi confruntat cu lucrurile de ordin extrem de personal cu care ne-am confruntat în familia noastră, ar fi luat exact aceeaşi decizie. Nu vreau să intru în foarte multe detalii, dar faptul că familia locuieşte în străinătate nu are nimic de-a face cu sistemul de învăţământ din România. Sunt elemente de natură strict personală, pe care ar fi incorect faţă de familia mea să le fac publice. Viaţa personală trebuie să rămână personală", a declarat Daniel Funeriu. Ministrul a ţinut să mai precizeze faptul că atunci când condiţiile obiective o vor permite, doreşte să stea alături de familia sa şi să îşi poată vedea zilnic copiii. 

Studiile în străinătate, un câştig

"Însă în acelaşi timp, cred că trebuie să ieşim din această logică a închiderii în sine. Suntem în UE. Dacă aş fi chinez, dacă aş fi american, dacă aş fi englez aş alege să fac o parte din studii în străinătate, pentru că este un câştig. Nu mai suntem în acea lume în care suntem închişi între a merge la Iaşi, la Cluj, la Timişoara sau la Bucureşti, suntem într-o piaţă gloală a educaţiei", a mai precizat ministrul. (DAN ISTRATIE)
Fuziunea universităţilor, ultimul colac de salvare

După ce au rămas fără studenţi şi au început să vadă cum se reduc bugetele, instituţiile de învăţământ superior au decis să îşi unească forţele. Negocierile sunt dificile, iar orgoliile, mari.

De câţiva ani, noţiunile "consorţiu" şi "fuziune" se tot vehiculează în mediul universitar, însă nicio instituţie nu şi-a asumat demersul până la capăt. Lipsa unui model autohton de succes şi orgoliile personale ori de grup au făcut să se bată pasul pe loc în această privinţă. Anul acesta, însă, universitarii au luat tema mai în serios. Lipsa studenţilor, ierarhizarea care diminuează bugete şi dificultatea de a intra în topuri internaţionale au dus la iniţierea ori reluarea negocierilor. Câteva exemple: La Timişoara, se pregătesc de fuziune Universitatea de Medicină şi Farmacie "Victor Babeş" cu Politehnica Timişoara, în Mureş se discută despre fuziunea Universităţii de Arte, a celei de Medicină şi a Universităţii "Petru Maior", iar Universitatea de Nord din Baia Mare se pregăteşte de fuziune cu cea Tehnică din Cluj-Napoca. 

De fapt, ce avantaje aduce o fuziune? Stimulente financiare de la bugetul de stat, creşterea în ierarhia universitară, reducerea costurilor prin unificarea unor servicii. Mai mult, o serie de resurse ar putea fi folosite în comun: biblioteci, cămine, cantine, săli de curs, laboratoare etc. De asemenea, cursurile ar putea fi armonizate (acolo unde permit profilurile instituţiilor), iar o parte dintre ele ar putea fi predate de aceiaşi profesori. 

"Doi cercetători mediocri nu fac un cercetător bun" 

O miză mare o reprezintă creşterea în ierarhiile universitare şi obţinerea unui loc în topurile internaţionale. "Un avantaj artificial", apreciază Adrian Hatos, sociolog şi prodecan la Facultatea de Ştiinţe Socio-Umane, Universitatea din Oradea. "Este un artificiu statistic, dar acest lucru nu înseamnă că, automat, creşte nivelul cercetării. Doi cercetători mediocri nu fac un cercetător bun". Totuşi, dacă fuziunea nu urmăreşte doar evitarea colapsului financiar şi creşterea în ierarhia universitară, ci şi îmbunătăţirea programelor academice, universitatea poate ajunge la un prestigiu real. "Obiectivul final trebuie să fie calitatea educaţională, care se traduce prin competenţe şi cunoştinţe dobândite de student. Dacă resursele suplimentare sunt orientate către îmbunătăţirea actului educaţional (prin crearea de facilităţi pentru studenţi, programe de formare continuă a profesorilor, premierea performanţelor, investiţii în biblioteci şi laboratoare etc), universităţile vor putea concura chiar pe piaţa internaţională şi vor atrage studenţi străini", apreciază el. 

Fuziunea costă 

Pe de altă parte, procesul de fuziune implică un efort de armonizare care costă: bibioteci cu sistem de catalogare unificat, programe informatice comune, adaptarea laboratoarelor, etc. De asemenea, armonizarea planurilor de învăţământ duce la pierderea unor norme didactice. Unele poziţii administrative şi manageriale s-ar elimina, fiind redundante. 

Adrian Hatos spune că un astfel de demers ar fi o "terapie şoc" pentru toţi factorii implicaţi. "Universităţile sunt structuri conservatoare, trăiesc bine în rutină. O iniţiativă de acest tip, care presupune negociere şi adaptare, i-ar trezi din amorţeală pe mulţi universitari implicaţi în management. Ar trebui să facă faţă unor situaţii noi, să fie creativi, să facă un altfel de management. Ar fi chiar o bună ocazie de a scăpa de balastul uman adunat în anii de creştere necontrolată". 

Dragostea de scaune 

Un mare susţinător al fuziunii este Dumitru Oprea, fost rector al Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi. "O universitate născută din fuziune capătă automat o altă forţă. Pentru ca ea să fie puternică, trebuie să aibă programe de medicină, de biologie, tehnice etc.". El este de părerea că "dragostea de scaune" a stat în calea unei astfel de măsuri şi că numai renunţând la orgolii se pot face fuziuni de succes. Fostul rector dă exemplul Ungariei, unde, în 2000, prin hotărâre de guvern, s-a redus radical numărul universităţilor de stat. "Ar fi o măsură nepopulară la noi, dar lucrurile mari nu se fac neaparat cu diplomaţie şi prin măsuri populare", apreciază Dumitru Oprea. 

SUSŢINERE 

Stimul: bugetul , cu 30% mai gras 

Noua lege a educaţiei încurajează constituirea de consorţii universitare şi fuziunile, şi permite stimularea lor financiară. Marius Raicu, prorector al Universităţii de Medicină şi Farmacie "Victor Babeş" din Timişoara precizează: "Conform legii, noua universitate ar putea fi finanţată cu 30% în plus. În lege nu se specifică pentru cât timp". 

Reprezentantul UMF mai spune că fuzinea cu Politehnica din Timişoara nu va duce la modificări de taxe. "Se păstrează valoarea actuală a taxelor, având în vedere că cele două universităţi derulează programe de studiu cu diferenţe majore de costuri. Nici salariile profesorilor nu vor suferi modificări", dă asigurări prorectorul. Deşi conducerea celor două instituţii s-a întâlnit în repetate rânduri, nu s-a ajuns încă la un consesns. "S-a discutat în iulie regulamentul de funcţionare, însă persistă câteva probleme, unele majore, de armonizare", arată reprezentantul UMF. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL

TOPUL PROGRAMELOR DE STUDIU. 

Andrei Marga, ministrul Educaţiei din Guvernul din umbră al USL, atacă dur "aberaţiile" din clasamentul ministrului în funcţie Daniel Funeriu

Rectorul Universităţii Babeş-Bolyai, Andrei Marga, a criticat ierarhizarea programelor de studii şi a universităţilor realizată de Ministerul Educaţiei, acuzând că metodologia a fost intenţionat vagă şi că rezultatele au fost influenţate de secretarii de stat şi de anumiţi „demnitari mediocri”.

Ministru în guvernul alternativ al PNL, Andrei Marga, a contestat modul în care a fost realizată ierarhizarea universităţilor. "În unele cazuri din ţară, aceste cifre au fost umflate - de exemplu Pedagogia de la Cluj nu poate fi surclasată de Pedagogia de la Universitatea din Alba Iulia, Educaţia fizică de la Cluj de cea de la Arad şi multe altele. Se observă uşor, de pildă, că secretari de stat şi alţi demnitari mediocri şi-au plasat universitatea proprie, cunoscută prin slaba ei calitate, între primele clasate în domeniu", a precizat pentru Agerpres Andrei Marga. 

El a criticat metodologia "vagă" care a stat la bază acestei ierarhizări. "Este regretabil şi condamnabil că nici de această dată autorităţile române actuale nu reuşesc să dea o metodologie curată şi să o aplice corect. Prestigiul unei instituţii - fie catedră, facultate sau universitate - este ceva important şi delicat, încât nimeni nu ar trebui să se joace cu acesta. Or, metodologia pusă în lucru de Ministerul Educaţiei este vagă, intenţionat vagă, începând cu diviziunea adesea arbitrară pe domenii, continuând cu imprecizia criteriilor şi încheind cu şansa de umflare a cifrelor raportate de către facultăţile din ţară. Metodologia a lăsat loc vizibil intervenţiilor blamabile. De aceea, clasamentul este plin de aberaţii", a adăugat rectorul UBB.

 Acesta susţine că s-au cheltuit milioane de euro din bani europeni, dar rezultatul a fost "unul mediocru". "Acest fapt nu ne împiedică, însă, să spunem adevărul în ceea ce priveşte clasamentele care se fac astăzi în România, mai ales în situaţia în care persoane fără relevanţă profesională se bat în piept cu locul fruntaş, persoane slab pregătite sau inculte în fapt se consideră deasupra celorlalţi, persoane care au plagiat trec drept savanţi, iar persoane care au fraudat dau lecţii de morală şi revendică poziţii pe care nu le merită", afirmă Andrei Marga. Liberalul a menţionat că nu s-a făcut o ierarhizare a facultăţilor ci doar "o grupare în categorii valorice a programelor de studii, luate pe domenii". (REDACȚIA)

JURNALUL NATIONAL

Funeriu vorbeşte despre "inexactitudini" şi EBA: "Ne va mai lua încă 20 de ani să învăţăm să vorbim documentat"

Daniel Funeriu a explicat la emisiunea "După 20 de ani" că a folosit cuvântul "inexactitudini", explicat în Dicţionarul limbii române editat de Academia Română şi folosit de Eugen Lovinescu sau Mihai Eminescu, adăugând că nu s-a simţit atacat de comentariile Elenei Băsescu pe Twitter. "Uneori e foarte bine să consultăm şi dicţionarele limbii române. În ultima săptămână s-a făcut foarte mare caz de utilizarea de către ministrul Educaţiei a cuvântului privind 'exactitudine'. Dacă cei care au comentat ar fi avut decenţa să consulte dicţionarul limbii române editat de Academia Româna la pagina 175, ar fi văzut că acest cuvânt este în dicţionar, fiind folosit de Lovinescu, Oodobescu, de Eminescu", a spus ministrul Educaţiei. 

Acesta a adăugat că aşa cum Silviu Brucan spunea că "ne va lua 20 de ani să învăţăm democraţia", "poate ne va mai lua încă 20 de ani să învăţăm să vorbim cât se poate de documentat şi de corect". "Sunt lucruri pe care dacă le-am studia am şti despre ce discutăm. Tot aşa cum este firesc de la "exact" să spui "inexact", este absolut firesc de la "exactitudine" să spui "inexactitudine". Ceea ce în schimb ar fi fost total greşit ar fi fost să spui "neexactitudine" pentru că prefixul "ne", fiind de origine slavă, iar cuvântul "exactitudine" fiind de origine latină, ar fi fost incorect să spui "neexactitudine", a explicat Daniel Funeriu.

Referitor la comentariul postat de  Elena Băsescu pe contul de Twitter, ministrul a spus că nu s-a simţit atacat şi că fiecare are dreptul să spună ce doreşte. "Eu nu am simţit niciun astfel de atac. Cred că ar fi bine să vedem şi alte lucruri cu care s-au ocupat europarlamentarii noştri şi ar fi bine să spuneţi şi alte iniţiative care sunt utile. Fiecare are libertatea să spună ce doreşte", a conchis Funeriu.

Europarlamentarul PDL Elena Băsescu a postat pe contul de Twitter două link-uri către ştiri despre faptul că ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, prezent marţi la Comisia de învăţământ, a criticat luările de cuvânt ale unor deputaţi din opoziţie, care ar fi uzat de "inexactitudini".

Prima postare este către o ştire cu titlul "Funeriu critică deputaţii care uzează inexactitudini", iar a doua către un material intitulat "Inexactitudinilele unui ministru fără diplomă". "N-am vrut să-l sancţionez. Am vrut să evidenţiez ceva, că sunt persoane cu funcţii foarte importante care greşesc mult mai des decât am făcut-o eu", a declarat Elena Băsescu, când a fost întrebată de ce a postat cele două mesaje pe Twitter. (REDACȚIA, preluat de pe MEDIAFAX)
ROMANIA LIBERA
Funeriu: Universităţile, obligate să ţină evidenţa studenţilor după terminarea studiilor

Universităţile au obligaţia, conform legii educaţiei, să ţină evidenţa studenţilor şi să urmărească ce se întâmplă cu aceştia după terminarea studiilor, iar celor care nu produc ceea ce piaţa cere li se va retrage finanţarea, a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, citat de Mediafax.

Clasificarea universităţilor şi ierarhizarea programelor de studii vor permite ca finanţarea să fie făcută în funcţie de performanţă, iar capacitatea unei universităţi de a produce absolvenţi pentru piaţa muncii va duce la concentrarea resurselor acolo unde este calitate, a spus ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. 'Universităţile au obligaţia, conform legii educaţiei, să ţină evidenţa studenţilor, să vadă ce se întâmplă cu aceştia. Este foarte simplu să completezi formulare online, chestionare. Universităţile au această obligaţie", a spus Daniel Funeriu.

Acest lucru se practică în marile universităţi ale lumii, cu rezultatul direct al stabilirii foarte clare a strategiilor de dezvoltare pe care universitatea le urmăreşte. Un student nu va alege o universitate, nu va merge la o specializare care ulterior, nu-i va aduce oportunitatea găsirii unui loc de muncă, potrivit ministrului. "Se va retrage finanţarea pentru secţiile universităţilor care nu produc ceea ce piaţa cere", a subliniat Daniel Funeriu. (MOISE MARINESCU)

Cum a venit pregătit ministrul Educaţiei la "După 20 de ani": cu dicţionarul explicativ al Academiei Române. Nimic concret despre viitorul educaţiei în România 

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu a venit la emisiunea "După 20 de ani", transmisă duminică la Pro TV, fără nicio informaţie concretă despre viitorul educaţiei în România. 

Întrebat despre care crede că va fi procentul de promovabilitate de la bacaulaureatul de anul viitor, acesta a evitat să dea un răspuns: "Nu vreau sa dau procente pentru ca in trecut au fost date si vedeti unde s-a ajuns, important este sa fie un exament corect".

Funeriu a mai vorbit şi despre criteriul după care vor fi evaluate universităţile şi anume "angajabilitatea" şi cum va fi măsurat. "Conform legii Educaţiei, universităţile au obligaţia să ţină evidenţa studenţilor şi după ce termină facultatea. Trăim în epoca online, este foarte simplu să completezi un formular online, acest lucru se întâmplă în toate universităţile din lume", spune el. În plus, un student nu va merge la o facultate unde rata de angajare ulterioară nu este atât de mare. "Se va retrage finanţarea pentru secţiile universităţilor care nu produc ceea ce piaţa cere", a subliniat Daniel Funeriu.

Întrebat însă despre care vor fi nevoile societăţii peste mai mulţi ani, pentru că doar astfel se poate orienta sistemul de învăţământ către meseriile căutate, acesta a răspuns că nu are un astfel de studiu şi că nu este datoria ministerului Educaţiei să afle aceste lucruri ci a Ministerului Muncii.

Referindu-se la costul standard per elev, ministrul a arătat că alocarea depinde de locul în care învaţă elevul precum şi în funcţie de diverse situaţii - dacă învaţă în mediul urban sau rural, etc - şi că acest cost variază între 2.000 şi 3.000 de lei pe an.

Întrebat dacă costul este mai mic comparativ cu alte ţări din UE, ministrul nu a reuşit să dea date concrete. Cu toate acestea, Funeriu a venit cu dicţionarul explicativ al Academiei Române pentru a arăta că în acesta există cuvântul "exactitudine" (minutul 25:20), fără însă a indica în acelaşi dicţionar şi prezenţa cuvântului "inexactitudine". Această iniţiativă a venit din partea ministrului după ce în trecut a fost acuzat că inventează cuvinte care nu au nicio legătură cu limba română, tocmai cuvântul "inexactitudine" fiind unul dintre acestea. (ADRIAN VOICU)
ZIARUL FINANCIAR
Ofertă de studii pentru elevii care nu au luat bacalaureatul: Numărul locurilor la şcolile postliceale, mai mare cu 30%

Oferta de locuri în şcolile postliceale, care nu necesită bacalaureatul pentru a le urma, a crescut cu aproximativ 30%, ajungând la 12.600 din care s-au ocupat aproximativ 12.200, a declarat, duminică, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, la emisiunea "După 20 de ani", transmisă duminică la Pro TV. "A crescut cu aproximativ 30% oferta de locuri în şcoli postliceale. Avem o ofertă de 12.600 de locuri în aceste şcoli postliceale , care nu necesită bacalaureatul pentru a face aceste şcoli, cu 180 de specializări diferite", a spus Daniel Funeriu la Pro TV.

Astfel, pentru cei care vor o specializare suplimentară, există cele 12.600 de locuri din care sunt ocupate 12.200. "Un număr foarte mare dintre cei care nu au luat bacalaureatul, aproximativ 80%, au deja o calificare obţinută în liceul pe care l-au parcurs. Aceşti tineri au un certificat pentru o anumită meserie", a subliniat Daniel Funeriu, clarificând astfel situaţia pe piaţa muncii a elevilor care nu au absolvit examenul de bacalaureat în acest an. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Cartel Alfa şi BNS vor să pună bazele celei mai mari structuri sindicale

Confederaţia Naţională Sindicală “Cartel Alfa” şi Blocul Naţional Sindical (BNS) vor finaliza în primăvara viitoare o structură sindicală comună, cea mai mare din România şi a patra din Europa, raportată la populaţie, a declarat pentru Agerpres secretarul general al Confederaţiei Naţionale Sindicale “Cartel Alfa”, Ion Homoş. “Deocamdată nu s-a convenit forma – prin absorbţie sau prin fuzionare. Cert este că, în acest moment, există un grafic de întâlniri bilaterale pentru a identifica mai ales punctele în care structurile federative se înţeleg şi pentru a le dezvolta pe cele în care există înţelegere comună. În final, va exista o unică structură”, a explicat secretarul general al Confederaţiei Naţionale Sindicale “Cartel Alfa”. Acesta a afirmat că noua structură sindicală va fi “cea mai mare din România”, deoarece “CNSLR este clar într-o pierdere de membri şi, ca urmare, dacă aduni locul doi cu trei întotdeauna dă mai mult decît locul întâi”. “Cred că vom avea în jur de două milioane de membri şi, după evidenţele noastre”, a spus Ion Homoş. Întrebat dacă se referă la prevederile noului Cod al Muncii, Ion Homoş a spus că este vorba nu numai despre acestea, ci şi despre Legea Dialogului Social care “a apărut în luna mai, şi care prevedea că în termen de 30 zile va apărea un act normativ pentru precizarea sectoarelor de activitate”. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Staffan Nilsson, şeful CES European: Nokia nu poate pleca fără să-i pese de cei care au lucrat pentru ea

Preşedintele Comitetului Economic şi Social European, Staffan Nilsson, a declarat, pentru EVZ, că multinaţionalele trebuie să respecte drepturile lucrătorilor atunci când îşi mută producţia.

Şeful Comitetului Economic şi Social European (CESE), organ consultativ al UE, care reuneşte atât reprezentanţii mediului de afaceri, cât şi ai angajaţilor şi ai societăţii civile, spune că tinerii sunt cei mai afectaţi de criză, îngroşând numărul şomerilor. 

EVZ: Cât de departe suntem de sfârşitul crizei? 

Staffan Nilsson: Este dificil să faci o prognoză. Însă, noi le reproşăm liderilor politici întârzierea cu care au răspuns. Aceasta indică o slăbiciune a lor. Însă, sunt sigur că atât statele membre, cât şi Comisia Europeană şi Consiliul se vor uni pentru a susţine ieşirea din recesiune a UE. 

Câte locuri de muncă s-au pierdut în UE în această perioadă? Care a fost ţara cea mai afectată din acest punct de vedere? 

Nu am acum aceste date, însă suntem îngrijoraţi de rata mare a şomajului în rândul tinerilor. Acest lucru se întâmplă în toate statele membre, dar în Spania, de exemplu, rata şomajului în rândul tinerilor a ajuns la 40%. Pentru piaţa muncii este o provocare crearea de noi locuri de muncă pentru tineri. Cred, însă, că şi partenerii sociali trebuie să vină cu propuneri. 

După Nokia, mai sunt şi alte companii mari care îşi vor reloca producţia în afara Uniunii Europene? 

Acest proces îl vedem în diferite ţări. Sigur, pentru o mică localitate, când pierzi 2.000 de locuri de muncă este o tragedie. Dar, cred că acest proces de relocare nu poate fi oprit în mod artificial. Însă, consider că multinaţionalele, aşa cum este Nokia, care au făcut tot timpul profit, trebuie să fie responsabile şi să participe la transformarea celor 2.000 de locuri de muncă pierdute în noi posibilităţi. Sigur, acest lucru se poate face în cooperare cu guvernul şi autorităţile locale. 

De ce pleacă multinaţionalele? UE nu mai este o piaţă atractivă pentru acestea? 

Cred că vorbim de dorinţa marilor companii de a produce acolo unde este mai ieftin. Ceea ce aşteptăm, însă, de la compania Nokia este să respecte drepturile lucrătorilor atunci când îşi mută producţia. Nu poţi pleca şi să nu-ţi pese de drepturile sociale ale celor care au lucrat pentru tine şi pe care îi laşi în urmă.

Care vor fi cele mai afectate ţări în cazul în care Grecia s-ar prăbuşi? România se numără printre acestea?

Trebuie să rămânem uniţi. Grecia nu trebuie izolată. Trebuie să-i susţinem. Fiecare stat UE trebuie să vină cu o soluţie. Avem nevoie de o coordonare politică pentru a debloca această situaţie. 

Care au fost motivele reale pentru care Olanda şi Finlanda s-au opus intrării României în spaţiul Schengen? Când credeţi că România ar putea intra în zona Schengen?

Nu sunt de acord cu deciziile celor două ţări. România a fost evaluată şi s-a decis că îndeplineşte condiţiile tehnice. Unul dintre avantajele de a fi cetăţean european este tocmai libera circulaţie. Nu ştiu ce anume se află în spatele deciziei celor două state, dar sper ca România să devină cât mai repede membră a acordului Schengen. (MONA SCĂRIȘOREANU)
ALTE ŞTIRI
CRONICA ROMÂNĂ

PSD spune că impozitarea pensiilor vizează direcţionarea resurselor către aleşii PDL

Partidul Social Democrat susţine, într-un comunicat transmis ieri presei, că PDL şi Guvernul vor să impoziteze pensiile pentru a direcţiona resursele către propriii primari, iar banii să fie folosiţi în campania electorală.“PSD constată cinismul incredibil al Partidului Democrat Liberal şi al primului-ministru Emil Boc, care declară într-o şedinţă de partid că “pensionarii nu au fost afectaţi direct cum au fost afectaţi bugetarii” de măsurile de austeritate ale Guvernului şi că, totodată, singura mare prioritate a miniştrilor PDL este să fie în contact cu primarii democrat-liberali pentru a le rezolva acestora problemele în limitele resurselor existente”, se arată în comunicatul citat. PSD aminteşte de măsurile de austeritate iniţiate până la acest moment de Executiv, pensionarii fiind afectaţi, după cum susţin social-democraţii, prin: “neacordarea, vreme de doi ani, a niciunei indexări a pensiilor, deşi din luna octombrie 2009 şi până în prezent indicele preţurilor de consum a crescut cu aproximativ 12 puncte procentuale; majorarea TVA, măsură care a amplificat procesul inflaţionist; introducerea, începând cu luna ianuarie 2011, potrivit prevederilor Codului fiscal modificat, a obligativităţii plăţii contribuţiei individuale de sănătate – 5,5% din pensie, pentru toţi pensionarii cu pensii mai mari de 740 lei; tăierea subvenţiei la încălzire”.“Considerăm că afirmaţiile lui Emil Boc de la reuniunea liderilor PDL de la Timişoara ar trebui să convingă, dacă mai era nevoie, că democrat-liberalii nu au altă prioritate decât câştigarea alegerilor prin orice mijloace, dar mai ales prin folosirea la maximum a resurselor publice instituţionale şi materiale”, se mai arată în comunicatul de presă al PSD. (REDACȚIA)

Directorul Colegiului Tehnic “Napoca” din Cluj Napoca, trimis în judecată

Directorul Colegiului Tehnic “Napoca” din Cluj Napoca, Niculae Nistor, a fost trimis în judecată, în stare de arest preventiv, de procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) – Serviciul Teritorial Cluj, sub acuzaţia de luare de mită. Potrivit DNA, în cursul anului 2001, între Colegiul Tehnic “Napoca” şi o societate comercială a fost încheiat un contract ce are ca obiect închirierea unui teren în suprafaţă de 1.266 mp, proprietatea colegiului. În acest context, în perioada august – septembrie 2011, directorul i-a cerut reprezentantului societăţii comerciale mită de 2.000 de euro, pentru a reînnoi acest contract şi pentru a menţine cuantumul actual al chiriei. Directorul a promis că va frauda licitaţia ce urma a fi organizată în vederea închirierii terenului, în condiţiile în care el avea atribuţii de serviciu direct legate de licitaţie şi de încheierea contractului. Reprezentantul societăţii comerciale l-a denunţat pe director la DNA, iar acesta din urmă a fost prins de procurorii anticorupţie, pe 19 septembrie 2011, în timp ce primea cei 2.000 de euro. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

20% din romani sunt nevoiti sa lucreze ore suplimentare

85% din salariati sunt adesea preocupati de problemele de la locul de munca si in timpul liber, iar 20% din ei lucreaza peste program in fiecare zi. 70% din manageri fac acelasi sacrificiu de cateva ori pe saptamana, se arata intr-un studiu CPE. 

Motivele unui dezechilibru de acest gen sunt nevoia de eficientizare a personalului din companii, fara sa se tina cont de consecintele pe termen lung ale acestor supraaglomerari, dar si lipsa oricaror masuri la nivel legislativ. ,,Cand vine vorba de politici publice si decizii politice, interesul pentru echilibrul intre viata profesionala si viata personala este ca si inexistent in Romania", spune Livia Aninosanu, directoare de programe in cadrul Centrului Parteneriat pentru Egalitate (CPE). 

Companiile care pun mare pret pe confortul angajatilor sunt destul de putine, iar peste 50% din manageri considera ca un angajat care lucreaza suplimentar  va fi mai apreciat de conducere. (CRISTINA GRIGORESCU)
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