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ACADEMIA CAȚAVENCU

Funeriule, ce lingurar grozav ar fi ieşit din tine!

După ce l-a găzduit pe regele Mihai, Opera Naţională era cât p-aci să se trezească onorată de prezenţa altui suveran, regele internaţional al romilor, Cioabă. Din păcate însă, Majestatea Sa a lipsit, fiind ocupat în ultimele luni, cum probabil aţi aflat, cu scrierea titlului la un scenariu de film, aşa că Gala de Excelenţă a Romilor a trebuit să fie ţinută în lipsa sa. Oricum, absenţa a trecut neobservată, întrucât alte numeroase personalităţi romanes au fost prezente şi, pentru un contrast perfect, au fost invitate şi la fel de multe personalităţi româneşti. Printre ele, ministrul Învăţământului, Daniel Funeriu, care a primit chiar şi o distincţie, pentru susţinerea cauzei romilor în politica românească, marii perdanţi ai categoriei fiind, probabil, Mădălin Voicu, Marian Vanghelie şi Adrian Năstase.

 După ce clădirea Operei s-a cutremurat de atâta muzică lăutărească, interpretată cu toate coardele din dotare de lăutari pricepuţi, a fost prezentată o interesantă colecţie de haine şi bijuterii. Nu colectate de prin vile, cum ar fi tentaţi să creadă cârcotaşii, ci aparţinând culturii rome tradiţionale – dovada clară a acestei apartenenţe fiind că, până la finalul manifestării, inelele şi cerceii începuseră deja să coclească. În momentul decernării premiului, ministrul Funeriu, vizibil emoţionat, a mărturisit că, încă de mic, a avut o pasiune pentru cioplirea lemnului şi că, dacă n-ar fi avut un prieten foarte bun, care să-l abată de la calea asta, acum ar fi devenit lingurar vestit. Amicul, lingurar el însuşi, l-a sfătuit: „Dane, du-te la şcoală mai bine, că tu o să ajungi ministru!”. Nu ştiu dacă meseriaşul i-a ghicit în ciubăr, boabe de orez sau nechezol, dar uite că profeţia lui s-a împlinit, astfel încât sculptura românească a pierdut, poate, un talent remarcabil, comparabil cu al lui Brâncuşi! Dar nu-i nimic, domnu’ ministru, n-are rost să fii trist acum, întrucât îţi poţi exersa talentul la sculptat şi în Educaţie. Doar, slavă Domnului, materie primă ai berechet: n-ai văzut câte sute de mii de liceeni din ţara asta sunt bâtă? (REDACȚIA)
ADEVĂRUL
Avocaţii din scandalul sexual de la „Jean Monnet“ s-au insultat în faţa procurorilor. Paula Iacob: „Sunt o proastă!“. Cristian Sârbu: „Asta ştim deja!“

Scandalul de la Jean Monnet s-a transformat într-un război dur între avocaţii profesorului acuzat de viol şi cei ai elevei, presupusa victimă. Lupta între cei doi reprezentanţi ai baroului a fost condimentată cu insulte.Toată scena s-a produs în birourile procurorilor care îl audiau pe profesorul Dan Octavian Vişan, de faţa fiind şi alte persaone, printre care reprezentantul victimei, avocatul Cristian Sârbu. Avocata Paula Iacob îşi reprezenta clientul şi îşi construia apărarea în faţa magistratului, iar la un moment dat avocatul Sârbu i-a spus colegei sale că nu se pricepe, că nu înţelege nimic. Paula Iacob a ripostat ironic: “Da, nu ştiu nimic! Sunt o proastă!”. Replica lui Cristian Sârbu ar fi fost, după spusele Paulei Iacob, “Da, asta ştim deja!”.

Referitor la aceste insulte, Paula Iacob a declarat că nu se aştepta la aşa ceva. „Te aştepţi de la oameni needucaţi să se comporte în acest fel, dar nu de la un avocat. Este o lipsă de bun simţ. Totul s-a petrecut în faţa a 10 persoane”, a declarat avocata Paula Iacob. 

Dacă dânsa are o părere proastă despre ea, eu nu pot să i-o schimb”

De partea cealaltă, avocatul Cristian Sârbu, acuzat că şi-ar fi insultat colega în sediul Parchetului, s-a ferit să comenteze momentul. “Nu vreau să comentez asta, ştie ea mai bine. Dar dacă nu ne pricepem la meseria asta, e bine să nu o facem aşa, aiurea. Dacă dânsa are o părere proastă despre ea, eu nu pot să i-o schimb”, a spus avocatul Cristian Sârbu, care nu a negat incidental.  

Profesorul nu ştia că eleva este minoră

Referitor la ancheta procurorilor legată de scandalul sexual de la liceul Jean Monnet, avocata Paula Iacob a spus că profesorul şi-a menţinut declaraţiile date anterior, dar a venit cu un element nou. „Clientul meu a spus procurorilor că nu cunoştea faptul că eleva cu care a întreţinut relaţii sexuale era minor. Ştia despre ea că era elevă în ultimul an, că era venită din străinătate, iar comportamentul ei era de om matur. De altfel, iniţiativa a aparţinut ei. Sperăm să se schimbe cursul anchetei”, a spus avocata Paula Iacob.(ANDREI ASTEFANESEI)
Liceele de elită din Europa vin în weekend la Bucureşti

Licee de elită din Europa îşi prezintă în week-end oferta în Bucureşti 

Numeroase licee de elită din Europa şi tabere internaţionale de limbi străine vor fi prezentate în acest weekend la târgul educaţional internaţional din cadrul proiectului World Education. (MARA MOISE)
Proful de sex şi-a tras avocată de lux cu onorariu minim

Fostul profesor de la "Jean Monnet", Dan Vişan, a ajuns pentru prima dată în faţa procurorilor, însoţit de noul său apărător, celebra Paula Iacob. Având în vedere situaţia materială a clientului său, avocata a precizat că pretenţiile sale financiare sunt cele mai mici posibile. 

Fostul profesor de sport, Octavian Vişan, acuzat de o elevă de la Jean Monnet că a violat-o, este în continuare în stare de şoc. Arestat pentru 29 de zile pentru întreţinerea de relaţii sexuale cu un minor, el a fost audiat, ieri, la Parchetul Judecătoriei Sectorului 3, fiind apărat de Paula Iacob.

Celebra avocată le-a susţinut, de-a lungul timpului, cauza lui Nicu Ceauşescu şi lui Boschito, maidanezul care a omorât un japonez în plină stradă, în Capitală, în urmă cu cinci ani. „Clientul meu şi-a susţinut nevinovăţia. El a declarat că iniţiativa relaţiilor sexuale i-a aparţinut elevei. Nici vorbă de viol", a declarat Paula Iacob la finalul audierii. „Oana i-a spus că e independentă şi că face absolut tot ce vrea ea, de unde clientul meu a fost convins că nu este minoră. Mai mult, după ce s-a consumat şi ultimul act sexual, amândoi au mers în club, unde eleva s-a distrat fără să se plângă de ceva", a mai completat avocata.

Întrebată despre onorariul ei, avocata a fost foarte fermă. „Am fost angajată de mama lui Octavian Vişan şi voi fi plătită cu cel mai mic onorariu posibil". La insistenţele elevilor de la Jean Monnet, mama fostului profesor a deschis un cont bancar unde cei care doresc să-l ajute pe Vişan pot depune bani.

„Poful de sex" mai are de stat în arest cel puţin până la sfârşitul săptămânii viitoare, când magistraţii vor decide dacă îi prelungesc sau nu mandatul.

Scandalul sexual a schimbat conducerea la «Jean Monnet »

Oana R. l-a acuzat pe profesorul de sport că a violat-o la Predeal, într-o excursie. După ce ministrul Daniel Funeriu a decis să le demită, weekend-ul trecut, pe cele două directoare ale liceului, Inspectoratul municipiului Bucureşti a numit deja înlocuitorii.

Oana R., eleva care l-a acuzat pe profesor de viol

În locul fostei directoare, Tudoriţa Codreanu, a fost adusă Mariana Rosner, profesor de chimie, fost director al Grupului Şcolar „Viaceslav Harnaj". Locul de director adjunct va fi ocupat de Bogdan Stoica, profesor de istorie în cadrul unităţii de învăţământ. (REDACTIA)
Un nou scandal sexual zguduie învăţământul: o elevă de gimnaziu din Capitală susţine că a fost violată în şcoală

Un nou scandal sexual stă să izbucnească după ce o elevă de la o şcoală generală din sectorul 3 susţine că a fost obligată să întreţină relaţii sexuale orale. Mai exact, povestea vine din sectorul 3 al Capitalei, de la Şcoala Generală nr. 82. O fată de clasa a VI-a îşi acuză un coleg ca ar fi obligat-o să întreţină relaţii sexuale orale cu el. Acuzaţia este susţinută de părintii fetei, care au depus plângere la poliţie pentru viol. Potrivit anchetatorilor, acuzaţia a fost depusă în urmă cu o lună de zile. Asta în condiţiile în care eleva a susţinut la început că a acceptat asta pentru a-i recâştiga prietenia iubitului ei de 13 ani. (MARIA APOSTOL)

COTIDIANUL

Autonomia universitară, doar o glumă

Daniel Funeriu, mai tare ca Elena Ceauşescu

Constituţia actuală a României spune că autonomia universitară este garantată. Dar ce spune Constituţia României nu este important pentru ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Drept urmare, Carta Universităţii de Farmacie şi Medicină din Târgu-Mureş a fost avizată negativ de Ministerul Educaţiei pe motiv că în articolele ei nu se regăsesc toate observaţiile făcute de minister.

În România, universităţile funcţionează pe baza autonomiei universitare, înţeleasă ca modalitate specifică de autoconducere în acord cu cadrul legal stabilit de Constituţia României şi Legea învăţământului nr. 84/1995, republicată în 1999, de alte legi, precum şi de reglementările proprii.

Autonomia universitară constă în stabilirea Cartei privind organizarea şi funcţionarea Universităţii; libertatea de cercetare, de activitate artistică şi de transfer de cunoştinţe; adoptarea criteriilor de acordare a titlurilor didactice, ştiinţifice, de cercetare şi onorifice; implementarea şi ameliorarea propriilor structuri; stabilirea şi adoptarea de programe de cercetare; elaborarea regulamentelor de cazare a studenţilor fa nivel de Universitate şi de acordarea burselor studenţeşti, a regulamentelor de studiu şi de examinare pentru studenţi etc.

Aşa stau lucrurile în teorie. Pentru că, în realitate, ele diferă. Spre exemplu, Ministerul Educaţiei condus de Daniel Funeriu nu a avizat Carta Universităţii de Farmacie şi Medicină din Târgu-Mureş pe motiv că în articolele ei nu se regăsesc toate observaţiile făcute de minister.

Astfel, în adresa nr. 49858 din 6.12.2011 emisă de Ministerul Educaţiei se arată că "Ministerul Educaţiei constată că au fost însuşite doar parţial observaţiile trimise universităţii. Având în vedere că o parte din observaţiile făcute au fost preluate incomplete iar altele deloc, le reiterăm pentru ca în Carta Universităţii de Farmacie şi Medicină ele să se regăsească în forma trimisă de Ministerul Educaţiei". Prin urmare, Ministerul Educaţiei propune neavizarea Cartei până la însuşirea tuturor observaţiilor făcute. Adresa trimisă de Ministerul Educaţiei către Universitatea de Farmacie şi Medicină din Târgu-Mureş este semnată de secretarul general adjunct al Ministerului Educaţiei, Ioana Lazăr, de directorul Eugenia Cristina Pomagă, de consilierul juridic Mihai Boţan şi bineînţeles de Daniel Funeriu. Acum, dat fiind faptul că Daniel Funeriu a studiat în străinătate şi deci e posibil să nu ştie Constituţia României, ne întrebăm şi noi ce înţelege domnia sa prin autonomie universitară? (DAN ZAVALEANU)
CRONICA ROMÂNĂ
O nouă conducere la Liceul “Jean Monnet” din Capitală

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a decis în cadrul Consiliului de Administraţie al instituţiei numirea unei noi echipe manageriale la conducerea Li­ceului Teoretic “Jean Monnet”, a declarat ieri inspectorul pe probleme de comunicare Marian Banu. Potrivit acestuia, demersul de numire a unei noi conduceri la această unitate de învăţământ are în vedere creşterea eficienţei şi responsabilităţii actului de conducere managerială, asigurarea unui cadru de normalitate, ordine şi disciplină, consolidarea relaţiei cu părinţii. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti susţin că inspectoratul va spri­jini noua echipă managerială şi colectivul de cadre didactice în scopul eficientizării întregii activităţii instructiv – educative şi al realizării unei imagini pozitive a Liceului “Jean Monnet”. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şansa profului de la "Jean Monnet": "N-am ştiut că e minoră" 

Avocaţii încearcă să-l scoată din arest pe fostul profesor de sport de la liceul bucureştean, susţinând "independenţa" fetei, tipică unei majore.

Fostul profesor de sport de la Liceul "Jean Monnet" a dat ieri o nouă declaraţie în faţa procurorului. "Ar putea schimba tot cursul acestui caz", a declarat noua avocata a lui Dan Vişan, Paula Iacob. 

Profu’, fără reacţie 

Profesorul de sport a fost adus la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 1 cu un sfert de oră înainte de ora 12.00. Flancat de doi oameni ai legii, pe drumul de la maşină până în clădire a stat cu privire în jos. 

La întrebările jurnaliştilor nu a schiţat niciun gest, muşchii feţei au fost inerţi. A fost dus până la etajul IV. S-a aşezat cuminte pe o bancă de pe culoar, aşteptând să vină avocata Paula Iacob şi să fie chemat de procuror. 

Puţin după ora 12.00 a început audierea. Profesorul îi spune procurorului că nu a ştiut faptul că eleva era minoră. De fapt, întrucât ipoteza violului a fost infirmată ştiinţific, acuzaţia de "relaţie sexuală cu un minor" e singura care l-ar mai ţine în arest preventiv. 

"În prima declaraţie a spus că ştia că e minoră" 

De partea cealaltă, Cristian Sârbu, avocatul apărării, reacţionează la "completările" profesorului Vişan şi nu crede o iotă din ceea ceea ce spune: "Ştia foarte bine că e minoră, cum să spună o asemenea grozăvie? Iar în prima declaraţie a spus că ştia că e minoră". "Iniţiativa relaţiilor i-a aparţinut domnişoarei. A afirmat că este independentă şi că face ceea ce vrea, motiv pentru care el a fost convins că nu este minoră. După ce s-a întâmplat totul, a mers în club, a dansat şi s-a simţit bine. Prin urmare, în acel moment nu s-a pus problema situaţiei cum că nu i-a convenit ce s-a întâmplat", a spus avocata Paula Iacob, apărătoarea lui Vişan. "Are tupeu tânărul acesta. Cum să spui că nu ştiai că e minoră. Era profesor şi lucra cu elevi minori, nu la aprozar, cu zarzavaturi.“ 

Expiră perioada de arest 

În jurul orei 13.00, după ce au plecat avocaţii, a fost scos şi profesorul din sediul Parchetului. A plecat la fel cum a venit, nu a schiţat niciun gest. 

Fostul profesor de sport de la "Jean Monnet" aşteaptă rezultatul declaraţiei din arestul poliţiei. Săptămâna viitoare îi expiră perioadă de arest preventiv şi va urma un proces în care judecătorii vor hotărî dacă va mai sta după gratii. Pentru că legiştii au infirmat varianta unui viol, avocaţii lui Vişan încearcă să-l scoată din arest susţinând că acesta nu a ştiut că era minoră. 

Noul director, "specialist în gestionarea scandalurilor" 

Între timp, după ce a fost anunţată noua conducere a liceului, elevii de la "Jean Monnet" au preferat să-şi afişeze reacţiile pe reţelele de socializare online. "Domnule Stoica, suntem alături de dumneavoastră, ştim că nu aveţi o misiune uşoară, însă pe doamna Rosner nu o putem accepta. Noi avem nevoie de un director din liceu, care ne cunoaşte şi care ne poate reprezenta", comentează unul dintre elevi pe Facebook. 

Despre Mariana Rosner se spune că ar fi expertă în gestionarea scandalurilor. În urmă cu opt ani, pe atunci director al Grupului Şcolar "Viaceslav Harnaj", Rosner a apărut în presă după ce a ajuns în situaţia de a da afară cu poliţia nişte eleve din internat. Acestea erau acuzate că au intrat în cămin cu persoane străine. Imaginea şcolii pe care a condus-o în urmă cu aproximativ 10 ani profesorul Rosner e total în antiteză cu cea de la "Jean Monnet". Elevii proveneau din familii cu probleme sociale. IONUT FANTAZIU

GÂNDUL

Agent de PAZĂ din Piteşti, reţinut după ce a intrat într-o şcoală şi a BĂTUT un elev

Un tânăr de 24 de ani, angajat al unei firme de pază, a fost reţinut după ce a bătut un elev al Colegiului Economic "Maria Teiuleanu" din Piteşti, în incinta instituţiei de învăţământ, unde fusese chemat de prietena sa, care se certase cu respectivul elev, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Agentul de pază era în timpul liber, iar conflictul a avut loc joi seară, în holul şcolii şi în curtea instituţiei de învăţământ, unde tânărul fusese chemat de prietena sa, în vârstă de 17 ani, elevă în clasa a XI-a, care se certase cu victima.

Elevul, coleg de clasă cu fata de 17 ani, a fost lovit de tânăr cu palma şi a suferit mai multe răni la ochi, însă nu a necesitat spitalizare.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Judeţean de Poliţie Argeş, tânărul a intrat în liceu în momentul în care paznicul instituţiei lipsea, poliţiştii aplicându-i acestuia o amendă de 500 de lei şi propunând retragerea atestatului. Inspectoratul Şcolar Judeţean Argeş a declanşat o anchetă în acest caz. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL
1,4 milioane de absenţe în două luni

Numai în lunile septembrie şi octombrie, elevii bucureşteni au avut peste 1,4 milioane de absenţe, dintre care mai bine de 60% sunt nemotivate, liceeni din clasele a XI-a şi a XII-a fiind cei care au lipsit cel mai mult, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Purtătorul de cuvânt Mihai Banu a spus că se poate vorbi de un număr îngrijorător de absenţe, precizând că, potrivit regulamentului şcolar, la 20 de absenţe elevii pot primi preaviz de exmatriculare.

Numărul mare de absenţe poate fi sancţionat şi prin scăderea notei la purtare.(REDACTIA)
Noul director de la Jean Monnet are experiență în scandaluri sexuale

Liceul „Jean Monnet” are, de astăzi, directori noi. Director general a fost numit Mariana Rosner, profesoară de chimie și fost director al Grupului Școlar „Viaceslav Harnaj” din București, iar pe postul de director adjunct a fost numit Bogdan Stoica, profesor de istorie la Jean Monnet.

Mariana Rosner are experiență în gestionarea scandalurilor sexuale. Pe vremea când era director la "Viaceslav Harnaj", avea probleme cu elevii care proveneau dintr-un mediu social total opus celui de la Monnet, majoritatea copii fără posibilităţi materiale. 

Apă pentru igienă corporală încălzită cu fierbătorul electric, mâncare la borcan ținută între geamuri, fumat, alcool, amor și ceva trudă cu învățatul, acestea sunt atributele vieții celor 30 de țărani cazați în internat”, așa era prezentat liceul agricol, în antiteză cu imaginea liceului de fițe. 

 Tot cu 8 ani în urmă, Rosner Mariana era pusă în situaţia să dea afară cu poliţia nişte eleve din internat. "De curând doua eleve de-a X-a au fost date afară din internat pentru că au intrat la ele persoane străine și a fost nevoie să le scoatem din clădire cu poliția", spunea Rosner Mariana atunci. 

„Pe doamna Rosner nu o putem accepta” 
Pe grupal de susținere a foștilor directori au apărut deja reacții.Elevii văd un intrus în noul director. 

„Domnule Stoica, suntem alături de dumneavoastră, știm că un aveți o misiune ușoară, însă pe doamna Rosner un o putem acepta. Noi avem nevoie de un director din liceu, care ne cunoaște și care ne poate reprezenta”, comentează elevii pe rețeaua de socializare. (CRISTINA LICA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Marius Petcu, condamnat şi somat să dea şpaga înapoi

Fostul şef de la CNSLR-Frăţia riscă să stea ani grei după gratii, ca urmare a deciziei date ieri de Tribunalul Bucureşti în dosarul în care este acuzat că ar fi luat mită sute de mii de euro. 

Marius Petcu (56 de ani), fostul lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, a fost condamnat la şapte ani de închisoare în dosarul în care este acuzat de luare de mită. Petcu a anunţat că va contesta la Curtea de Apel Bucureşti decizia Tribunalului Bucureşti. 

Tribunalul Bucureşti l-a condamnat pe Marius Petcu la şapte ani de închisoare cu executare, acestuia fiindu-i, totodată, interzise unele drepturi pentru o perioadă de zece ani. De asemenea, fostul lider sindical trebuie să-i restituie denunţătorului Petre Scrieciu 1,4 milioane de lei (aproximativ 350.000 de euro). Cheltuielile judiciare în valoare de 15.000 de lei vor fi suportate tot de Marius Petcu. 

Se declară consternat

La aflarea verdictului, Marius Petcu s-a declarat „dezamăgit, derutat şi consternat", dând vina pe actuala Putere care, „deranjată de acţiunile de protest şi preocupată de anul electoral, a folosit întregul arsenal pentru ca mişcarea sindicală să fie decapitată şi trimisă la colţ". La 21 aprilie 2011, procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie l-au trimis în judecată pe Marius Petcu, pentru luare de mită în formă continuată.

Mită în rate lunare

Conform procurorilor, în perioada septembrie 2009 - martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, Petcu ar fi primit de la Petre Scrieciu, administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani în valoare totală de 1,4 milioane de lei, în schimbul atribuirii către firma acestuia a unui contract de execuţie lucrări.

DNA susţine că banii au fost primiţi în mod repetat, câte 87.400 de lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20% din valoarea fiecărei lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea „Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov".

Prins în flagrant

La 1 februarie 2011, Marius Petcu ar fi primit de la Scrieciu, prin intermediar, un imobil situat în staţiunea Predeal în valoare de 535.165 de lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare. Petcu a fost prins în flagrant la 24 martie 2011, când lua mită 40.000 de euro, însă în primă instanţă, judecătorii au respins arestarea lui preventivă. Ulterior, la 31 martie, magistraţii au admis arestarea preventivă, iar fostul sindicalist a stat după gratii până la 20 iunie, când a fost eliberat sub control judiciar.

Nu poate justifica 725.000 de euro

Fost lider al CNSLR-Frăţia riscă să rămână fără 725.000 de euro, după ce inspectorii ANI au constatat că acesta nu poate justifica o mare parte din averea sa. 

În contrast cu sindicaliştii pe care-i reprezenta, Marius Petcu duce o viaţă de lux, fiind proprietarul, printre altele, al unui adevărat palat în cartierul bucureştean Berceni. Constructia vilei din sectorul 4, aflată pe strada Iarba Câmpului, cu două etaje şi mansardă, l-a pus la alte cheltuieli pe Petcu. Firma care a realizat construcţia a fost societatea sindicaliştilor de la Petrom, SC PSV Company (fosta Petromservice), condusă, la acea vreme, de prietenul său, mult mai bogatul sindicalist Liviu Luca.

Avere de nabab

Documentele ANI scot la iveală că Marius Petcu a deţinut în ultimii ani mai multe case, terenuri şi autoturisme. Cea mai mare diferenţă între veniturile declarate şi cheltuieli a fost în luna martie 2009, aproximativ 465.843 de euro, când sindicalistul a cumpărat şase terenuri în comuna Snagov (Ilfov). Alte achiziţii costisitoare: un teren intravilan în comuna Ciofliceni (Ilfov), un teren în sectorul 4 din Capitală şi două autoturisme Toyota. "Sunt dezamăgit, consternat şi derutat. Nu vorbesc de omul Marius Petcu, ci de liderul sindical, pentru ca în felul acesta mişcarea sindicală să primească o lovitură cât mai dură. În mod cert este vorba despre intimidarea mişcării sindicale." (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)

COTIDIANUL

Acuzat de luare de mită în formă continuată

Marius Petcu, condamnat la şapte ani de închisoare

Marius Petcu a fost condamnat la şapte ani de închisoare cu executare. Liderul sindical este acuzat de luare de mită. Acesta poate face apel la decizia Tribunalului Bucureşti luată joi.

Procurorii DNA susţin că, în perioada 2009-2010, Marius Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la directorul unei societăţi comerciale bani, pentru a atribui acestei firme un contract de execuţie lucrări. Astfel, potrivit procurorilor, în perioada septembrie 2009 - martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, Petcu ar fi primit de la Petre Scrieciu, administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani totalizând 1.398.400 lei, în schimbul atribuirii către firma acestuia a unui contract de execuţie lucrări.

Conform anchetatorilor, banii au fost primiţi în mod repetat, câte 87.400 de lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea "Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov".

De asemenea, în 1 februarie, Marius Petcu ar fi primit de la Scrieciu, prin intermediar, un imobil situat în staţiunea Predeal în valoare de 535.165 de lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare, susţin procurorii DNA. Fostul lider sindical trebuie să-i restituie lui Petre Scrieciu suma de 1.398.400 lei.  

Pe 21 aprilie, DNA l-a trimis în judecată pe Marius Petcu, pentru luare de mită, în formă continuată. De asemenea, Petcu trebuie să dea 15.000 de lei cheltuieli judiciare. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Galaţi: Sindicaliştii de la ArcelorMittal au revendicări salariale diferite

Reprezentanţii federaţiilor sindicale de pe platforma siderurgică ArcelorMittal Galaţi au revendicări salariale diferite în cadrul negocierilor cu administraţia combinatului privind Contractul Colectiv de Muncă pe anul 2012. Astfel, dacă Federaţia Sindicală a Siderurgiştilor (FSS) Metarom şi Federaţia Naţională Sindicală (FNS) Solidaritatea Metal au decis să meargă pe aceeaşi listă de revendicări, Federaţia Solidaritatea Virgil Săhleanu a Metalurgiştilor din România a făcut opinie separată. “Solicităm creşterea cu 12 la sută a salariului de bază, acordarea unui bonus variabil de cinci la sută din salariul de bază şi majorarea primelor la 200 de lei”, a precizat purtătorul de cuvânt al negociatorilor de la FSS Metarom, Vasile Crişan. În prezent, primele de Paşte, de Crăciun, de Ziua Metalurgistului şi de ziua de naştere pe care le încasează cei peste 8.500 de siderurgişti gălăţeni au o valoare de 120 de lei. Prima de Crăciun poate creşte, însă, la 200 de lei în anii în care unitatea este pe profit. Cealaltă federaţie, Solidaritatea Virgil Săhleanu, vrea ca procentul de creştere să se aplice la fondul de salarii, nu la salariul de bază, şi are pretenţii mai mari în privinţa primelor.(REDACȚIA)
Marius Petcu, condamnat la şapte ani de închisoare cu executare
Fostul lider al Federaţiei Sanitas Marius Petcu a fost condamnat, ieri, de magistraţii Tribunalului Bucureşti, la şapte ani de închisoare cu executare, pentru săvârşirea infracţiunii de luare de mită în formă continuată. Marius Petcu trebuie să îi plătească denunţătorului suma de 1.400.000 lei şi să achite statului cheltuieli de judecată de 15.000 lei. În plus, instanţa i-a interzis sindicalistului exercitarea unor drepturi civile pe o perioadă de 10 ani, după executarea pedepsei.

Decizia nu este definitivă şi poate fi atacată cu apel. Pe 21 aprilie 2011, Marius Petcu a fost trimis în judecată de procurorii Direcţiei Naţionale Antico­rupţie, în stare de arest preventiv, pentru luare de mită, în formă continuată.

În rechizitoriul întocmit, procurorii au reţinut că, în perioada septembrie 2009-martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas România, inculpatul Petcu a primit de la administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani totalizând aproximativ 1.400.000 lei, în schimbul atribuirii către acea societate a unui contract de execuţie lucrări.(REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicalistul Marius Petcu, condamnat în doar opt luni

Tribunalului Bucureşti i-au trebuit doar opt termene de judecată pentru a-l trimite în puşcărie pentru şapte ani pe fostul şef al CNSLR Frăţia, omul de casă a lui Vîntu.

Judecătorul Andi Malaliu, de la Tribunalul Bucureşti, a dat dovadă de celeritate, condamnându-l pe sindicalistul Marius Petcu în doar opt luni de zile, pentru luare de mită, la executarea a şapte ani de închisoare. Totodată, magistratul a dispus ca lui Petcu, fost şef al Confederaţiei Naţionale a Sindicatelor Libere din România (CNSLR) Frăţia, să-i fie interzise anumite drepturi pe o perioadă de zece ani. Nu în ultimul rând, sindicalistul trebuie să restituie şpaga de 1,4 milioane lei de nunţătorului său. Decizia nu este, însă, definitivă, ci poate fi atacată la Curtea de Apel Bucureşti.

Marius Petcu a fost trimis în judecată în aprilie 2011, de către procurorii DNA, fiind prins în flagrant, în timp ce primea mită, în martie 2011. DNA a finalizat rechizitoriul în numai o lună de zile. Iniţial, Curtea de Apel Bucureşti nici măcar nu l-a arestat pe Marius Petcu, magistraţii Înaltei Curţi fiind cei care au admis recursul DNA şi au dispus încarcerarea preventivă a lui Petcu.

Comision de 20% 

Şpaga percepută de Marius Petcu era de 20% din valoarea lucrărilor acordate unei firme de construcţii deţinute de denunţătorul Petre Secrieciu, de construire a unui "Centru de educaţie, perfecţionare şi recreere" pentru sindicalişti, în Snagov- Ilfov.

Cum lucrările erau decontate în tranşe, Petcu îşi primea comisionul în acelaşi fel. Fiindcă a întârziat două luni, Secrieciu s-a văzut nevoit să-i cedeze lui Petcu şi o vilă pe care o deţinea în Predeal. 

Contractul obţinut de Secrieciu era de 9,23 milioane de lei, fără TVA, acesta fiind suplimentat, ulterior, cu 1,87 de milioane lei. Adică exact comisionul pe care l-a cerut preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. 

TOVĂRĂŞIE 

Afaceri cu un alt cercetat: Liviu Luca 

Marius Petcu era, printre altele, şi administrator al SC Global Video Media, firmă care se număra printre acţionarii Realitatea TV. Global Media era deţinută de PSV Company, fostă Petromservice SA, controlată de bunul său prieten, sindicalistul Liviu Luca. Acesta este cercetat împreună cu Sorin Ovidiu Vîntu în dosarul privind delapidarea Petromservice. Liviu Luca este, la rându-i, cercetat şi de DNA, pentru înstrăinarea patrimoniului hotelier al CNSLR Frăţia. (VIRGIL BURLA)

Sindicalistul lui Vîntu, Marius Petcu, condamnat la șapte ani de închisoare cu executare

Fostul lider sindical, acuzat de luare de mită, a fost condamnat de Tribunalul bucurești la executarea a 7 ani de închisoare. Decizia nu este definitivă.
Magistrații Tribunalului București au decis astăzi (ieri, n.n.) ca fostul președinte al CNSLR Frăția, Marius Petcu, să execute șapte ani de închisoare. Sindicalistul a fost condamnat după numai opt termene de judecată, de magistratul Andi Malaliu. Petcu a fost trimis în judecată, de DNA, în aprilie 2011. Decizia nu este, însă, definitivă, ci poate fi atacată la Curtea de Apel București. Marius Petcu are interzise unele drepturi civile pentru o perioadă de zece ani și trebuie să-i restituie denunțătorului, Petre Secrieciu, suma de 1,4 milioane lei. 

Printre altele, Marius Petcu a fost administrator al Global Video Media, firmă care era, la rându-i, acționar la Realitatea TV. Global Video Media era deținută de PSV Company, fostă Petromservice, care era controlată de Liviu Luca, un alt șef din cadrul CNSLR Frăția. 
Fostul lider de sindicat a fost reţinut pentru 24 de ore de procurorii anticorupţie la data de 24 martie 2011, fiind prins în flagrant pe când lua 40.000 de euro mită de la reprezentantul unei firme reprezentând tranşele aferente lunilor ianuarie şi februarie 2011. O zi mai târziu, Curtea de Apel Bucureşti a respins propunerea procurorilor, de luare a măsurii arestării preventive pe termen de 29 de zile a lui Petcu. Ulterior, pe 31 martie, instanţa supremă a admis recursul DNA si a dispus arestarea preventivă pe termen de 29 de zile a fostului lider de sindicat. 

În perioada septembrie 2009 - martie 2011, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas România, Petcu a primit de la administratorul unei societăţi comerciale, denunţător în cauză, sume de bani totalizând 1.398.400 de lei, în schimbul atribuirii către acea societate a unui contract de execuţie lucrări. Banii au fost primiţi în mod repetat, câte 87.400 de lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea "Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere – Snagov". Preţul negociat al contractului era de 9.234.570 de lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 de lei, fără TVA. 

De asemenea, la data de 1 februarie 2011, Petcu Marius Grigore a primit, prin intermediar, de la aceeaşi persoană denunţătoare, posesia unui imobil în Predeal în valoare de circa 535.165 de lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare.(VIRGIL BURLA)

GÂNDUL

Sindicalistul Marius Petcu, condamnat la şapte ani de închisoare CU EXECUTARE, pentru că a luat mită 40.000 de euro

Judecătorii Tribunalului Bucureşti l-au condamnat pe fostul lider sindical al SANITAS şi al CNSLR Frăţia, Marius Petcu, la 7 ani de închisoare cu executare, pentru luare de mită, însă verdictul poate fi atacat cu apel. Procurorii anticorupţie l-au trimis în aprilie 2011 în judecată, în stare de arest preventiv, după ce Petcu a fost prins în flagrant primind 40.000 de euro, sumă care reprezenta o tranşă din mita pe care liderul sindical o primea lunar.

Petcu: "O înscenare judiciară, un aranjament"

Marius Petcu a anunţat că va ataca deciza Tribunalului Bucureşti la Curtea de Apel şi Înalta Curte şi a acuzat actuala putere că a instrumentat "o execuţie publică" pentru că avea nevoie de "un an electoral liniştit". Sindicalistul a afirmat că tot ce i s-a întâmplat este "o înscenare judiciară, un aranjament". "Am înţeles că e nevoie de o execuţie publică a liderului de sindicat Marius Petcu. Atunci când trebuie să fii executat, e foarte simplu să se întocmească probe şi să găseşti martori denunţători care să scrie la comandă", a spus Petcu, recizând că mita de 40.000 de euro era de fapt returnarea unei datorii. "Actuala putere care vrea să aibă un an electoral liniştit a impus o pace socială prin forţă. (...) Această pedeapsă e exagerată. S-a dorit ca mişcarea sindicală să fie pusă cu botul pe labe", a reclamat sindicalistul.

DNA a arătat că, în perioada septembrie 2009 - martie 2011, Petcu a primit de la administratorul unei societăţi comerciale sume de bani totalizând 1.398.400 lei, în schimbul atribuirii către firma acestuia a unui contract de execuţie de lucrări. Banii au fost primiţi în mod repetat, câte 87.400 lei lunar, o rată reprezentând aproximativ 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate în cadrul contractului care avea ca obiect construirea "Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov". Preţul negociat al contractului era de 9.234.570 lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 lei, fără TVA.

Petcu a mai primit, printr-un intermediar, de la acelaşi patron de firmă, care l-a şi denunţat procurorilor, un imobil în staţiunea Predeal, în valoare de circa 535.165 lei. Scopul primirii acestui imobil a fost acela de a compensa unele tranşe din mită neplătite încă, cele aferente lunilor următoare, sau de a facilita obţinerea de către aceeaşi firmă a unei lucrări viitoare, mai susţin procurorii anticorupţie. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL
Marius Petcu a fost condamnat la 7 ani de închisoare cu executare

Marius Petcu, fostul lider al CNSLR-Frăţia şi al Federaţiei Sanitas, a fost condamnat la şapte ani de închisoare în dosarul în care este acuzat de corupţie, a decis, astăzi, Tribunalul Bucureşti. Decizia poate face recurs la decizia Tribunalului Bucureşti. De asemenea, instanţa a dispus ca Petcu să-i restituie denunţătorului din acest caz, Petre Scrieciu, suma de 1.398.400 de lei, sumă pe care ar fi primit-o ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. 

Totodată, instanţa l-a obligat pe Petcu să plătească şi 15.000 de lei cheltuieli judiciare către stat. În plus, timp de 10 ani după executarea pedepsei, are interdicţia de a alege şi a fi ales.

Marius Petcu a declarat, la Antena 3, că va apela şi la instanţele internaţionale "cu speranţa că îşi va găsi dreptatea". Petcu susţine că arestarea sa este o încercare ca "mişcarea sindicală să fie, o dată pentru totdeauna, pusă cu botul pe labe".

"Mi-am pierdut cariera, mi-am pierdut echilibrul interior. Foştilor mei colegi li s-a interzis să ia legătura cu mine. Am fost rupt de organizaţie. Era important ca, în momente delicate, să strângem rândurile. Într-un astfel de moment de criză, m-am simţit abandonat. Sunt complet nevinovat. Sper să existe justiţie şi pentru mine", a mai spus Marius Petcu.

Petcu a stat în arest preventiv din 31 martie, el fiind prins, în 24 martie, luând mită 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, sumă ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruţi pentru ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. În 21 aprilie, procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie l-au trimis în judecată pe Marius Petcu, pentru luare de mită, în formă continuată, iar în 20 iunie, Curtea de Apel Bucureşti a decis judecarea acestuia în libertate. Petcu are terenuri în Bucureşti, Ilfov şi Teleorman, o casă de vacanţă în Ilfov şi una de locuit în Capitală. În bancă, Mariu Petcu are conturi de aproape 59.000 de euro şi peste 418.000 de lei. (V.M.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
În 2012, salariul minim brut pe ţară ar putea creşte la 700 de lei

Ministerul Muncii propune ca salariul minim brut pe ţară lunar în 2012 să fie 700 de lei, reprezentând 4,13 lei pe oră, la un program complet de lucru de 169,333 ore în medie pe lună.

Potrivit proiectului de hotărâre supus astăzi dezbaterii publice, pe site-ul Ministerului Muncii. începând cu 1 ianuarie 2012, salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată se stabileşte la "700 lei lunar, pentru un program complet de lucru de 169,333 ore în medie pe lună în anul 2012 reprezentând 4,13 lei/oră". Momentan, salariul de bază minim brut pe ţară este de 670 de lei.

Salariul de bază nu poate fi inferior nivelului salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, ceea ce înseamnă că niciun bugetar nu poate câştiga mai puţin de 700 de lei lunar.

Angajatorii care nu respectă această prevedere pot fi sancţionaţi cu amendă între 1.000 şi 2.000 lei, constatarea constravenţiei şi aplicarea sancţiunii fiind în sarcina Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, prin inspectoratele teritoriale de muncă judeţene şi cel al municipiului Bucureşti. Proiectul de hotărâre va fi în dezbatere publică până pe 17 decembrie.

Premierul Emil Boc a transmis, marţi, patronatelor şi sindicatelor, că Guvernul analizează varianta creşterii salariului minim de la 670 lei la 700 lei, nivel maxim peste care nu poate trece în lipsa fondurilor bugetare, concomitent cu eliminarea impozitului pe venit pentru salarii între 700 lei şi 1.000 lei. Potrivit calculelor efectuate de Guvern, reducerea fiscalităţii ar avea impact pentru aproximativ 600.000 salarii aflate în grila cuprinsă între 700 lei şi 1.000 lei. (SIMONA POPA)

COTIDIANUL

Guvernul Boc continuă să facă economii bugetare

Executivul vrea să elimine indexarea tichetelor de masă şi de creşă 

Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale a lansat astăzi în dezbatere un proiect de lege potrivit căruia tichetele de masă şi de creşă nu vor mai fi intexate potrivit inflației, ci, opțional, după cum dorește guvernul.

Potrivit proiectului, valoarea tichetelor va ţine pasul cu inflaţia doar "în condiţiile realizării principalilor indicatori economici pe care este construit bugetul de stat, respectiv creşterea produsului intern brut şi nivelul productivităţii muncii".

Guvernul motivează decizia prin contextul internaţional dificil, şi prin nevoia de a reduce volumul cheltuielilor bugetare. "Luând în considerare actualul context internaţional, principalele caracteristici ale politicii bugetare în perioada următoare, care vor fi subordonate obiectivelor de susţinere a creşterii economice şi de reducere a inflaţiei şi atingerii unui deficit bugetar la un nivel corelat cu obiectivele macroeconomice, pentru păstrarea echilibrelor bugetare sunt necesare unele măsuri menite să reducă volumul cheltuielilor bugetare la un nivel care să permită respectarea angajamentelor interne şi internaţionale asumate de Guvernul României, inclusiv în ceea ce priveşte limitarea cheltuielilor cu indexarea semestrială a tichetului de masă și a tichetului de creșă", se arată în nota de fundamentare. (CRINA IONESCU)
Proteste în faţa Prefecturii din Galaţi

După ce ieri au vrut să blocheze centrul Capitalei, revoluţionarii ies din nou în stradă. De această dată, cei din Galaţi care protestează în faţa prefecturii şi a monumentului celor căzuţi în decembrie 1989. Protestatarii cer Guvernului anularea legii prin care, de anul viitor, nu vor mai primi indemnizaţia specială. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Abuzuri “constituţionale”

Îngheţarea pensiilor şi salariilor este constituţională! Ca şi eşalonarea până în 2016 a drepturilor salariale câştigate în instanţă de bugetari! Judecătorii CCR iau decizie după decizie, cu prea puţine excepţii, în favoarea regimului Băsescu. Decredibilizarea acestei instituţii a atins cote alarmante, în contextul în care cei nouă judecători au fost numiţi pe criterii eminamente politice. De altfel, în ultimii ani hotărârile de constituţionalitate sau neconstituţionalitate se iau, după dezbateri aprinse, cu un scor de cinci la patru. Judecătorii numiţi de Putere susţin punctul de vedere al regimului, în timp ce toţi cei promovaţi de Opoziţie se pliază pe cel al USL.

Coincidenţa este pe cât de penibilă pe atât de îngrijorătoare, iar magistraţii CCR ar trebui să lase jocurile politice deoparte şi să se pună, exclusiv, în slujba milioanelor de români. Din păcate, fără o obedienţă totală faţă de un partid sau altul un judecător nu ar putea ocupa o funcţie atât de importantă şi bănoasă precum cea de la Curtea Cons­tituţională.

Să ne aducem aminte de decizia de constituţionalitate dată de aceiaşi magistraţi, în momentul reducerii de către actuala Putere cu 25 la sută a salariilor bugetarilor. Pe atunci, în iunie 2010, CCR suţinea că hotărârea este corectă, fiind vorba de o stare de necesitate, dar trebuie luată doar pe o perioadă limitată. Se vorbea, pe surse, de şase luni, cel mult un an, fără a se da însă un termen concret în această direcţie. Ambiguitate? Pactizare cu regimul portocaliu? Trădare a interesului naţional? Nici nu mai contează de altfel adevăratul motiv, cât timp de atunci a trecut un an şi jumătate fără ca guvernanţii să readucă salariile la cuantumul de dinaintea reducerii.

Este absolut revoltător ca judecătorii Curţii Constituţionale să aibă puncte de vedere diferite asupra unei situaţii sau alteia. Aproape de fiecare dată. Este posibil să existe divergenţe pe marginea interpretării Constituţiei într-un caz sau altul, dar să fim nevoiţi să asistăm la nesfârşit la un scor de cinci la patru în favoarea Puterii, mi se pare prea mult! Mi se pare mai mult decât dispreţuitor! De ce nu este posibil, spre exemplu, ca magistraţii numiţi de Opoziţie (sau măcar unul dintre ei!) să voteze pentru constituţionalitatea unui proiect contestat de USL, iar cei promovaţi în funcţii de Coaliţie să se pronunţe în favoarea neconstituţionalităţii acestuia? De ce mereu fiecare magistrat votează conform intereselor celui (celor) care l-au susţinut în această funcţie?

Privilegiile care decurg din calitatea de judecător al Curţii Constituţionale sunt uriaşe. Şofer, se­cretară, consilieri, salarii uriaşe, deconturi semnificative şi nu în ultimul rând influenţă. Realitatea ultimilor ani demonstrează cu vârf şi îndesat complicităţile existente la vârful Puterii. Tocmai din acest motiv, actuala clasă politică va refuza să reformeze cu adevărat statul în ciuda declaraţiilor electorale ale unor politicieni care continuă să vândă iluzii de dimineaţa până seara. Exponenţii regimului portocaliu mimează modernizarea României fără a se obosi să facă un pas în această direcţie. Cum ar putea Băsescu să controleze România cu instituţii reformate, conduse de profesionişti imuni la influenţele politice? Campania electorală se apropie iar actuala Putere are nevoie de MAI, DNA, Parchetul General, Prefecturi, servicii şi nu în ultimul rând de CCR. Menţinerea la guvernare este mai importantă decât orice. Este de altfel singura miză care contează în Modrogan şi la Palatul Cotroceni. (IULIAN BADEA)
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