REVISTA PRESEI



Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GARDIANUL 

	CRONICA ROMÂNĂ
	GÂNDUL

	CURIERUL NATIONAL
	JURNALUL NAŢIONAL

	EVENIMENTUL ZILEI
	LIBERTATEA

	
	ROMÂNIA LIBERĂ


STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Suplimentul SCOALĂ & EDUCAȚIE – vezi fisierul atasat
EVENIMENTUL ZILEI
Mai multă şcoală, vacanţe mai lungi şi mai rare

Fără vacanţe intersemestriale, o vacanţă mai mare de iarnă şi cea de vară scurtată cu două săptămâni, acestea sunt variante agreate de Ministerul Educaţiei. Nu s-a luat nicio decizie încă.

Potrivit oficialilor din ministerul educaţiei, anul şcolar va suferi modifică, fără să se ştie exact dacă elevii vor avea un volum mai mult de muncă începând cu anul şcolar 2011-2012 sau cu 2012-2013. După ce au primit mai multe variante de la societatea civilă, oficialii din minister se gândesc că cel mai potrivit ar fi ca vacanţa de vară să fie mai scurtă. „Tendinţa este să crească numărul de zile de şcoală şi să ajungem la nivelul mediei europene. Printre ultimele variante consultate, luăm în calcul dispariţia vacanţelor intersemestriale, creşterea vacanţei de Paşti şi scurtarea celei de vară”, a spus Oana Badea, secretar de stat în preuniversitar. 

Sindicatele din educaţie sunt deja revoltaţi de schimbările preconizate. „În fapt doresc să crească cu încă două săptamâni durata anului şcolar. Logic era să se se facă o reformă a programei şcolare pentru fiecare disciplină şi apoi stabilit numărul de saptămâni necesar parcurgerii acesteia”, este opinia lui Liviu Marian Pop, secretar general în Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. Acesta deja a calculat că profesorii vor lucra în aceste condiţii mai mult cu 5,5% pe acelaşi salariu. 

Reprezentanţii ministerului susţin că nu s-au hotărât nimic oficial şi că oricum vor analiza toate posibilităţi şi vor lua în considerare toate opiniile, cu mici excepţii: „Am primit şi o propunere de la o asociaţie de turism care cerea ca vacanţa de vară să înceapă pe 15 mai şi să nu se încheie mai devreme de 15 septembrie”, îşi aminteşte Oana Badea. Ministrul Daniel Funeriu a declarat în urmă cu câteva luni că poate ar fi benefic dacă s-ar lua în considerare şi perioadele în care părinţii îşi iau concediu în stabilirea vacanţelor. (ANDREEA ARHIP)
Agresorul elevului din Huşi a fost arestat pentru 19 zile

Judecătorii de la Tribunalul Vaslui au dispus mandat de arestare preventivă pentru 19 zile pe numele elevului de la Seminarul Teologic "Sfântul Ioan Gură de Aur" din Huşi care şi-a înjunghiat colegul de cameră. "El va fi condus în arestul IPJ, fiind acuzat de tentativă de omor. Decizia magistraţilor poate fi atacată cu recurs", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie Judeţean (IPJ) Vaslui, Mihaela Ştraub, citat de Agerpres. 

Un elev de la Seminarul Teologic "Sf. Ioan Gură de Aur", în vârstă de 18 ani, a ajuns în noaptea de duminică spre luni în stare gravă la un spital din Iaşi, după ce a fost înjunghiat de colegul de cameră.  "Iniţial, între cei doi tineri a avut loc un schimb de replici, după care s-au lovit reciproc cu palmele. Totul a fost în urma unui conflict spontan, iar poliţiştii vor stabili cauzale acestei altercaţii. Adolescentul de 16 ani şi-a înjunghiat colegul de cameră cu un cuţit în spate, provocându-i acestuia o leziune care a necesitat transportul la spital", a declarat Ştraub. 

Elevul rănit a fost internat inițial la spitalul din Huşi. Directorul spitalului, medicul Lucia Rotaru, a declarat că tânărul a fost înjunghiat în spate, foarte aproape de plămâni şi aproape de coloana vertebrală. De asemenea, medicul susţine că pacientul se afla sub influenţa băuturilor alcoolice, elevul spunând că a consumat o bere înainte de conflict. Adolescentul a fost preluat de un echipaj SMURD şi transferat la Spitalul de Pneumoftiziologie Iaşi. Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui a demarat o anchetă în acest caz. (REDACȚIA)

GÂNDUL

România: spor pentru muncă "ÎN CONDIŢII NEDORITE". 

Listă de bonusuri ILEGALE în instituţiile publice româneşti

Inspectorii Curţii de Conturi au constatat că majoritatea banilor au fost cheltuiţi pe tichete cadou, prime sau sporuri, printre care se numără “sporul de praf de cretă”, cel de muncă în „condiţii nedorite” sau cel pentru „munca într-un schimb”.

 În 2009 primăriile din judeţul Bacău au prejudiciat bugetele locale, în total, cu aproximativ 3 milioane de euro. Inspectorii Curţii de Conturi au constatat că majoritatea banilor au fost cheltuiţi pe tichete cadou, prime sau sporuri, printre care se numără "sporul de praf de cretă", cel de muncă în "condiţii nedorite" sau cel pentru "munca într-un schimb". 

La primăriile din judeţul Bacău s-a plătit "spor de condiţii nedorite"

În urma auditului financiar, inspectorii Curţii de Conturi au constatat că, în 2009, cele 33 de unităţi administrativ teritoriale din judeţul Bacău au acordat nelegal peste 20 de sporuri, stimulente sau indemnizaţii. Astfel, membrii comisiilor locale de aplicare a Legii fondului funciar au primit "sporuri de dificultate" în procent de 50 la sută din salariul de bază. La acesta s-au mai adăugat "sporul de complexitate", de 35%, şi "sporul de dispozitiv", în procent de 25 la sută. 

Referentul, contabilul şi secretarul primăriei au primit "sporuri de confidenţialitate" în procent de 25 la sută, din salariul de bază. Au mai fost acordate "spor pentru condiţii grele" în procent de 15 la sută, "spor de stres şi suprasolicitare neuropsihică" în procent de 15 la sută, "spor de condiţii nedorite" în procent de 10 la sută şi "spor de toxicitate" în procent de 10 la sută. 

Toţi angajaţii din primării au primit sporuri "de toxicitate"

 Sporul de toxicitate a fost dat tuturor angajaţilor din primării. Pe lângă aceste sporuri, funcţionarii, dar şi personalul din conducere au mai încasat câte 100 de lei pe lună pentru medicamente şi încă 100 de lei pe motiv că angajatorul nu a putut să le asigure o masă caldă zilnic în incinta instituţiei. 

Referenţii şi contabilii au mai primit în plus "indemnizaţii de conducere" în procent de 40 la sută, consilierii locali şi-au primit integral indemnizaţiile de şedinţe chiar când au fost absenţi iar primele anuale nu s-au calculat doar în funcţie de salariul de bază, ci la cel rezultat după adăugarea "sporului de vechime" şi a celui "de condiţii vătămătoare". 

Primarii şi viceprimarii - salarii majorate ilegal cu 75%

Potrivit raportului Curţii de Conturi, primarii şi viceprimarii din judeţul Bacău şi-au majorat ilegal salariile cu sporuri şi tichete cadou. Astfel, în calitate de preşedinte sau membru al Comisiei de aplicare a Legii Fondului Funciar, aceştia au primit "spor de dificultate" în procent de 50 la sută din salariul de bază, "spor de condiţii grele" în procent de 15 la sută, "spor de condiţii deosebite" în procent de 10 la sută şi tichete cadou cu ocazia sărbătorilor legale.

Executivul primăriilor mai este acuzat de Curtea de Conturi că "a făcut plăţi peste baremurile aprobate" şi că "a făcut cheltuieli fără contraprestaţie", respectiv că a decontat facturi pentru activităţi neprestate, a făcut plăţi pentru lucrări supradimensionate şi nu a întocmit şi reţinut garanţii de bună execuţie.

În şcoli s-a acordat, ilegal, "sporul de praf de cretă"

Cadrele didactice încadrate cu o jumătate de normă au beneficiat ilegal, după cum susţin inspectorii Curţii de Conturi, de "spor rural". De acest spor au mai beneficiat îngrijitorii şi muncitorii de la întreţinere. Secretarele din şcoli au primit "spor de xerox, arhivă şi calculator" iar profesorilor li s-au decontat analizele medicale şi au primit indemnizaţii pentru naşterea fiecărui copil.

Primăriile au mai acordat personalului din unităţile de învăţământ "spor pentru încălzirea cu lemne" în procent de 10 la sută, "spor pentru munca într-un schimb" în procent de 10 la sută, "spor de praf de cretă" în procent de 5% şi indemnizaţii de pensionare în limita a două salarii brute, toate acestea fără a respecta condiţiile legii, conform raportului Curţii de Conturi. 

La data de 31.12.2010 se aflau pe rolul instanţelor de contencios administrativ de la Tribunalul Bacău nouă dosare al căror obiect îl constituie, în cea mai mare parte, litigii privind sporuri salariale şi alte drepturi acordate de primării în baza contractelor colective de muncă. (MARIA MANOLIU)

Admiterea în licee - Bucureşti 2011. 

Unde poţi afla informaţii despre profiluri şi specializări, mediile de admitere de anul trecut, înscriere şi calendarul evaluării naţionale

Elevii pot afla informaţii despre profilurile şi specializările liceelor din Capitală, mediile de admitere de anul trecut, înscrierea şi calendarul evaluării naţionale din broşura ISMB ce va fi distribuită gratuit, pentru anul şcolar 2011-2012 fiind peste 16.000 de locuri în clasa a IX-a. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a realizat broşura "Admiterea în clasa a IX-a învăţământ preuniversitar de stat pentru anul şcolar 2011-2012", ce va fi distribuită gratuit tuturor elevilor clasei a VIII-a din Capitală, aceasta fiind publicată şi în format electronic, pe site-ul www.ismb.edu.ro.

Potrivit conducerii ISMB, broşura cuprinde date şi informaţii utile atât pentru elevi cât şi pentru părinţi, referitoare la procedurile de organizare şi desfăşurare a admiterii în învăţământul liceal de stat pentru anul şcolar 2011-2012 şi calendarul admiterii aprobat prin ordin al ministrului. 

Elevii mai pot afla informaţii despre procedura de înscriere, planul de şcolarizare aprobat pentru 2011-2012, reţeaua unităţilor de învăţământ liceal din Bucureşti şi filierele, profilurile şi specializările propuse de acestea. 

În broşură au fost trecute media ultimului candidat declarat admis în anul şcolar 2010-2011, în unităţile pentru care şi-au exprimat opţiunea, precum şi calendarul înscrierii la licee. Totodată, broşura cuprinde informaţii despre unităţile şcolare care organizează clase cu predarea unei limbi moderne în regim bilingv sau clase în învăţământul vocaţional, precum şi graficul susţinerii probelor de aptitudini şi a cunoştinţelor de limbi moderne sau limbă maternă şi centrele în care vor avea loc.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a precizat că reprezenţii unităţilor de învăţământ vor organiza în perioada următoare întâlniri cu părinţii şi elevii, pentru prezentarea şi clarificarea tuturor aspectelor legate de activitatea de admitere pentru anul şcolar 2011-2012.

În Bucureşti, numărul locurilor pentru admiterea în clasa a IX-a, învăţământ preuniversitar de stat, în anul şcolar 2011-2012, va fi de 16.525 locuri, cu peste 1.200 de locuri mai multe decât anul trecut, pentru că este o generaţie mai numeroasă, a declarat pentru MEDIAFAX purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu.

Inspectorul general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, a precizat că numărul de locuri în licee este sensibil egal cu cel de anul trecut, iar creşterea cifrei de şcolarizare cu peste 1.200 de locuri reprezintă majorarea globală a acestora. "Nu avem diferenţe flagrante ale numărului de locuri între cele pentru anul şcolar 2010-2011 şi cele din anul în curs", a spus inspectorul general şcolar al Capitalei.

Astfel, Colegiul Naţional "Sfântul Sava are, pentru anul şcolar 2010-2011, 270 de locuri, dintre care 180 la Informatică intensiv, Colegiul "I.L. Caragiale" şi Colegiul "Tudor Vianu" au câte 270 de locuri, Liceul Teoretic "Jean Monnet" are 150 de locuri, Colegiul Econimic "Virgil Madgearu" are 270 de locuri, Liceul de arte "Nicolae Tonitza" are 30 de locuri, Colegiul Naţional "Mihai Vitezul" are 300 de locuri, dintre care 270 la Matematică-informatică, Colegiul "Spiru Haret", Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai", Colegiul Tehnic de industrie alimentară "D. Moţoc" şi Colegiul "Iulia Haşdeu" - câte 240 de locuri, Colegiul "Gheorghe Lazăr" - 300 de locuri, Şcoala Centrală, Şcoala Superioară Comercială "N. Kretzulescu", Colegiul "Ion Neculce" şi Colegiul "Ion Creangă" - câte 210 locuri.

Elevii clasei a VIII-a vor încheia cursurile în 10 iunie, iar în perioada 13-15 iunie se vor înscrie la evaluarea naţională. 

Toate probele evaluării de la clasa aVIII-a sunt susţinute în scris. În 20 iunie este programată evaluarea la Limba şi literatura română, în 21 iunie la Limba şi literatura maternă, iar în 22 iunie la Matematică.

Afişarea rezultatelor este programată, potrivit calandarului de organizare şi desfăşurare a evaluării naţionale, în 24 iunie, în aceeaşi zi putând fi depuse şi eventualele contestaţii. După soluţionarea contestaţiilor, în perioada 25-26 iunie, vor fi afişate, în 27 iunie, rezultatele finale. (ELVIRA GHEORGHIȚĂ, MEDIAFAX)

Anchetatori: Elevul înjunghiat de colegul de cameră a aruncat primul cuţitul spre agresor

Elevul de la Liceul Teologic Huşi, care a ajuns în stare gravă la spital după ce a fost înjunghiat de către un coleg de cameră, a aruncat primul cuţitul spre cel care, ulterior, l-a rănit, susţin anchetatorii, pe baza declaraţiilor date de agresor şi de martori, transmite corespondentul MEDIAFAX. 

Elevul de la Liceul Teologic Huşi, care a ajuns în stare gravă la spital după ce a fost înjunghiat de către un coleg de cameră, a aruncat primul cuţitul spre cel care, ulterior, l-a rănit, susţin anchetatorii, pe baza declaraţiilor date de agresor şi de martori, transmite corespondentul MEDIAFAX. 

Potrivit procurorului de caz, conflictul dintre cei doi elevi a izbucnit de la o neînţelegere privind felul în care l-a strigat adolescentul de 16 ani pe cel care, ulterior, l-a înjunghiat. "Totul a pornit după ce autorul, care se afla la etajul trei în cameră, l-a strigat pe elevul vătămat, care venea din oraş spre cămin. Victima se pare că a interpretat greşit modul cum a fost strigată, probabil ca o insultă, iar în momentul în care a ajuns în cameră, a declanşat un conflict. Scandalul dintre cei doi colegi de cameră a degenerat, iar victima a luat un cuţit de pe masă, pe care l-a aruncat spre autor, fără a-i provoca însă vreo rană. Ulterior, autorul a luat cuţitul şi i l-a înfipt colegului o singură dată, în spate, provocându-i leziuni care i-au pus viaţa în primejdie", a declarat, luni, procurorul de caz Ovidiu Berinde. 

Potrivit sursei citate, agresorul şi-a recunoscut fapta, iar cel care a intervenit să-i scoată cuţitul din spate elevului în vârstă de 18 ani a fost un alt coleg de cameră. "În momentul desfăşurării conflictului dintre cei doi, nişte colegi de cameră erau în preajmă, unul dintre ei intrând şi scoţându-i cuţitul din spate victimei. Apoi, a sunat la numărul de urgenţă 112 şi a solicitat intervenţia unei ambulanţe. Pe timpul anchetei, autorul a fost cooperant, în sensul că şi-a recunoscut fapta, exagerând puţin starea de provocare a victimei. Însă, a acceptat că nu trebuia să facă ceea ce a făcut deoarece nu este rezonabil ca doi elevi să ajungă la un asemenea conflict", a mai spus procurorul Ovidiu Berinde. 

Un adolescent în vârstă de 18 ani, elev în clasa a XI-a la Seminarul Teologic Huşi, a ajuns, duminică seară, în stare gravă la spital, cu un plămân perforat, după ce a fost înjunghiat de către un coleg de cameră din internatul unde erau cazaţi cei doi. Elevul înjunghiat a fost transportat la Spitalul Municipal Huşi, unde medicii au constatat că victimei i-a fost secţionat plămânul drept. Medicii au decis transferarea pacientului la Spitalul de Pneumoftiziologie Iaşi, unde a fost supus unei intervenţii chirurgicale.

Medicul de gardă de la Spitalul Municipal Huşi Cristian Lelicescu afirma că pacientul se afla sub influenţa băuturilor alcoolice, elevul spunând că a consumat o bere înainte de conflict. Ulterior, agresorul în vârstă de 16 ani a fost arestat preventiv, luni după-amiază, pentru 19 zile sub acuzaţia de tentativă de omor, după ce magistraţii Tribunalului Vaslui au acceptat propunerea făcută de către procurorul de caz.

Elevii Seminarului Teologic Huşi sunt cazaţi în internatul Liceului Agricol "Dimitrie Cantemir" Huşi, având în vedere că instituţia de învăţământ în cauză nu deţine un cămin propriu. 

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele avertizeaza asupra gravelor consecinte ale noului Cod al Muncii

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” atrage atentia opiniei publice, partidelor parlamentare, Guvernului si Administratiei Prezidentiale asupra consecintelor grave ale aplicarii noului Cod al Muncii impus in forta inca din primele momente ale intrarii acestuia in vigoare. Potrivit unui comunicat de presa al Cartel ALFA, un prim efect este acela al plasarii sub semnul unei incertitudini absolute, precum si cel al lasarii la discretia angajatorilor a tuturor lucratorilor din Romania. 

“Angajatorii au primit posibilitatea sa actioneze discretionar, sa ignore pozitia si parerile salariatilor, sa nu respecte pozitia sindicatelor. In plus, se creaza posibilitatea conflictelor deschise care vor genera costuri enorme”, se arata in comunicat. 

O alta consecinta grava, semnalata de sindicalisti, este cresterea alarmanta a gradului de violenta in socie­tatea romaneasca prin invrajbirea a doua importante ca­te­gorii - angajati si angajatori. Pe de o parte, angajatorii se simt incurajati de lege sa comita abuzuri. Pe de alta parte, angajatii se vad pusi in situatia de a reactiona impotriva unor masuri dure prin duritate, ei fiind privati, prin chiar noua lege, de dreptul de a se concerta, de a fi asistati profesionist in formularea revendicarilor prin organizarea unor proteste clare si eficiente, deoarece Guvernul a retezat sindicatelor o parte esentiala a rolului lor in exercitarea dreptului la dialog social si realizarea pacii sociale. “Ceea ce s-a intamplat la Oil Terminal din Constanta este sugestiv si alarmant, mai ales ca situatia se poate extinde la nivelul intregii tari, in toate sectoarele de activitate. Conducerea societatii a anuntat, sub pretext ca exista pierderi si doreste astfel sa faca economii la fondul de salarii, decizia discretionara de a modifica prevederile contractuale individuale, potrivit art. 52 alin 3 din noul Cod al Muncii, astfel incat angajatii sa munceasca de acum incolo nu cinci, ci patru zile pe saptamana. Ceea ce in mod evident, pentru lucratori ar insemna reducerea salariilor, peste noapte, cu 35%”, a afirmat Bogdan Iuliu Hossu. La aflarea acestei vesti, salariatii au convocat o adunare generala in curtea unitatii. 

Conform comunicatului transmis de sindicalisti, directorul a refuzat sa ofere explicatii, iar situatia a evoluat intr-un dur protest spontan. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” trage un semnal de alarma asupra faptului ca exista pericolul ca situatia de la Oil Terminal sa se extinda si la nivelul altor angajatori a caror predispozitie la abuzuri este incurajata de noul Cod al Muncii. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Cum sunt intimidaţi poliţiştii care vor să participe la miting

Şefilor de secţii şi de sectoare din Bucureşti li s-au cerut, astăzi, liste cu subalternii care intenţionază să participe la mitingul anunţat mîine la Palatul Parlamentului.

Surse din poliţie susţin că aceste liste au fost solicitate de şefii din Ministerul Administraţiei şi Internelor (MAI) în cursul acestei zile. Scopul este de a afla numărul şi numele poliţiştilor care vor participa la mitingul de mâine. Însă, cei mai mulţi dintre poliţişti au considerat acest gest ca pe o intimidare, în condiţiile în care, în toate structurile subordonate MAI se fac liste cu angajaţii care urmează să fie disponibilizaţi. 

Mitingul de mâine a fost organizat de Sindicatul Naţuional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) şi se va desfăşura la Palatul Parlamentului, de la ora 9:30, la intrarea de pe latura Parc Izvor. De asemenea, la protest participa angajati ai M.A.I. şi membrii lor de familie. “Scopul protestului este sensibilizarea parlamentarilor pentru a da un vot negativ Proiectului de Lege privind încadrarea M.A.I. în bugetul alocat. Actul normativ, care este planificat marti, 10 mai, pentru votul final, urmeaza sa reglementeze o disponibilizare masiva a personalului din M.A.I. precum si anularea mai multor drepturi cuvenite, prin lege, celor disponibilizati”, reiese dintr-un comunicat al SNPPC. 

Potrivit aceluiasi comunicat, SNPPC este împotriva Proiectului de Lege initiat de catre M.A.I., atât din cauza  consecintelor sale periculoase pentru ordinea publica cât si din punct de vedere etic-social. (GEORGETA GHIDOVĂȚ)

Mitingul poliţiştilor a fost amânat

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) a anunţat că mitingul care trebuia să aibă loc mâine va fi amânat. "Am discutat cu deputaţi de la putere şi din opoziţie şi am aflat că s-a amânat pentru săptămâna viitoare votul privind disponibilizările în MAI. De aceea şi mitingul va fi tot săptămâna viitoare", a declarat, pentru EVZ, Marian Gruia de la Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC). (GEORGETA GHIDOVĂȚ)

ROMÂNIA LIBERĂ

Deturnarea de funcţii

Cazul preşedintelui CNSLR‑Frăţia, Marius Petcu, ne aduce aminte că suntem un popor adaptabil. La rele, că la bune mai aşteptăm, ne mai gândim. În socialism sindicatele erau doar un alt nume pentru o filială a partidului unic, aşa-zisa „curea de transmisie". Dar rolul iniţial al sindicatelor, acela de apărător al drepturilor celor care muncesc nu numai cu braţele, a fost deseori deturnat şi în lumea capitalistă.

Am revăzut de curând un foarte frumos film canadian, Invaziile barbare, unde un tânăr bancher trebuie să mituiască nişte manageri de la un mare spital ca să-i aranjeze tatălui său, bolnav de cancer, o rezervă ca lumea. Manageriţa reacţionează, la vederea „dosarului" cu bani, cu un „nu suntem în lumea a treia", dar ia banii, adăugând că, totuşi, nu poate să facă nimic fără avizul sindicatului. Sindicaliştii stau într-un birou, arată cam ca Piedone şi au aerul acela agresiv-sigur al tuturor interlopilor de pe lumea asta, inclusiv burţile şi mersul legănat, care, cred unii, dă prestanţă. Când vezi asta nu se poate să nu te gândeşti că, din acest punct de vedere, suntem branşaţi, ne‑am adaptat. După ce am văzut şefi de sindicate patroni în toată regula, şi nu ai unor mici întreprinderi, ci dimpotrivă, după ce am văzut şi vilele luxoase ale unora dintre cei care dau cel mai tare din gură pe la televiziuni, chipurile în apărarea celorlalţi, nu e greu deloc să înţelegem ce-i mână pe ăştia în luptă. Exact ce-i mână în Parlament, guvern, consilii judeţene, locale, pe la preşedinţie etc. pe cei care se prefac politicieni: interesul personal, cel de partid, cel de grup. Or, democraţia pretinde de la aleşii ei şi de la numiţii de către cei aleşi să pună pe planul întâi interesul public. Deci o deturnare de funcţii, roluri, cum doriţi să-i spunem, din start.

Ne adaptăm extrem de repede, fulgerător aş zice chiar, la lumea occidentală, preluăm relele ei. Reţelele de traficanţi de droguri s-au construit la fel de bine, dacă nu mai bine, ca-n ţările libere de mai multă vreme. Iată că şi sindicaliştii-şefi seamănă ca mai multe picături de apă chioară cu aceia ai lor.

Deturnarea scopului unei funcţii, al unor funcţii, este specifică societăţii noastre româneşti. Nu spun că ea nu are loc şi acolo unde ne uităm cu jind încă, în Occidentul altădată „putred", cum ne-ar fi spus şi unii democraţi de azi acum 25 de ani. Sindicaliştii şi politicienii se îmbogăţesc fără să le pese de gura lumii şi de lege, nesimţirea luând locul purtării normale, corecte, şi urmăririi scopului pentru care au fost create diversele funcţii în societate. O judecătoare beată îi insultă pe poliţiştii care au descoperit-o în starea asta la volan şi nişte colegi, mai funcţionali, dar la fel de tulburi la minte, o absolvă de vină. Astea sunt câteva mici exemple din ultima vreme, dar ele pot fi multiplicate, dacă nu chiar la infinit, în orice caz până la saţietate, şi la niveluri superioare.

Capitaliştii noştri, toţi, parcă s-ar fi născut să confirme celebrul principiu comunist după care proprietatea e un furt. În orice caz, marea lor proprietate asta este. Mulţi dintre ei creaţie a regimului care se intitula comunist, aceştia nu fac decât să-şi justifice în felul nou, capitalist, vechile opţiuni.

Avem, aşadar, de-a face cu o deturnare pe toată linia.

Deturnarea de fonduri se pedepseşte penal, după câte cred că ştiu. Deturnarea de funcţii - nu. Or, cu deturnarea de funcţii se deturnează şi fonduri, şi încă într-un ritm foarte rentabil pentru cei care o practică. Asta nu ştiu cei care fac legile? Ştiu, dar îşi ştiu şi interesele. (NICOLAE PRELIPCEANU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Traian Băsescu: "Probabil la mijlocul lui 2012 va începe să se simtă creşterea economică pentru fiecare salariat"

Preşedintele României, Traian Băsescu, a fost invitat, luni seară, la TVR 1,  unde a vorbit despre negocierile cu FMI, implicaţiile amplasării scutului antirachetă şi despre alte teme de actualitate.

Despre FMI

- Nu mai suntem în riscul de derapaj economic, ceea ce ne face să fim pregătiţi dacă va fi o nouă izbucnire a crizei. Suntem pe o platformă de pe care ne putem relua creşterea economică.

- Dacă lucrurile merg aşa cum sunt acum, nu avem nevoie să luăm bani de la Fondul Monetar sau de la UE

De ce nu simt românii însănătoşirea economiei

- Vremea în care politicienii aveau dreptul să mărească salarii şi pensii chiar dacă nu erau venituri în buget, a trecut. Suntem stabilizaţi, reluăm creşterea economică şi nu se va simţi în veniturile populaţiei anul acesta. Probabil la mijlocul lui 2012 va începe să se simtă creşterea economică pentru fiecare salariat, în puterea de cumpăărare. Cel mai mare risc e tentaţia de a spune că ne-am stabilizat, să mărim salariile şi pensiile. România riscă să alunece acolo unde a fost când a fost nesăbuită.

Despre eventualitatea reducerii CAS-ului

- După ce am văzut ce s-a întâmplat în guvernul lui Tăriceanu, mă uit atent la ce se întâmplă cu bugetul. Nu se poate să reducem CAS-ul.

- Am învăţat să nu mai cred în politicieni. Premierul vorbeşte exprimând poziţia nu numai a lui, ci a unei Coaliţii. Coaliţia trebuie să ştie că, cel puţin din punctul de vedere al preşedintelui, este o eroare.

Despre restructurarea regiilor de stat

- Regiile nu erau în atenţia FMI. Banca Mondială a fost cu restructurările. A fost un subiect asupra căruia eu am insistat foarte mult, ca în noul acord să includem situaţia regiilor, pentru că nu am reuşit niciodată. Am încercat în timpul guvernului Tăriceanu, dar şi în timpul guvernului Boc. Întotdeauna regiile au fost parte a algoritmului politic şi n-am reuşit niciodată să-i conving.

- Nu s-a reuşit niciodată scoaterea regiilor de sub impactul politicului. Am atenţionat PDL-ul că trebuie făcut ceva la regii. Probabil nu m-au luat în seamă, dar de data asta regiile sunt introduse într-un acord cu Fondul. La regii nimeni nu vizează personalul.

- Regia de apă Bucureşti, Apa Nova, are management străin - management privatizat şi este un model de succes. Regia nu are acum nevoie de subvenţii de la Primărie.

- Aceste regii au arierate de 12,5 miliarde de lei noi, adică 3 mld de euro. Ăştia sunt bani scoşi din buzunarele românilor. 

Despre nivelul de colectae a taxelor

- Niciun român nu este îndreptăţit să spună..dacă nu stă poliţistul în spatele meu, eu încalc legea. Ar trebui să avem în spatele fiecărui salariat un poliţist, un procuror, un inspector de la Fisc şi nu se poate. Trebuie să ne responsabilizăm asupra obligaţiei de a respecta legea când vine vorba de plata taxelor. Domnii din economie trebuie să înţeleagă că nu vor avea CAS scăzut atâta timp cât nu scade munca la negru.

- Când îşi vor plăti obligaţiile faţă de fondurile de pensii, se va reduce CAS-ul

- ANAF-ul este una dintre cele mai ineficiente instituţii

De ce nu e de acord cu privatizarea

- Suntem la un nivel optim al segmentului privatizat în economia românească. Globalizarea exercită o presiune formidabilă pe tot ce înseamnă companii importante din orice ţară. Nicio companie mare nu poate rămâne în competiţie cu companiile globale, dacă nu e susţinută de stat.

- O companie susţinută de stat, Romgaz, într-o perioadă de criză a reuşit să menţină un echilibru faţă de populaţie.

Despre măsurile de austeritate

- Măsurile astea dure nu sunt plăcute pentru niciun politician

- A fi ticălos în astfel de momente, să spui mă interesează procentele mele, nu ţara, reprezintă diferenţa dintre un prăpădit care a ajuns din greşeală un om politic şi un om politic responsabil

- Aceste măsuri impopulare, care au avut costuri politice enorme, şi pentru mine şi pentru premier şi pentru partiul aflat la guvernare, au avut o atitudine responsabilă şi şi-au sacrificat procente de voturi pentru a tracta ţara din criză

Despre relaţia cu Emil Boc

- Emil Boc a fost un partener loial

- PDL-ul va decide singur ce face premierul în continuare

Despre scutul antirachetă

- Vor fi rachete care vor distruge alte rachete prin lovitură.

- Obiectivul Stetelor Unite e ca acest scut să fie integrat cândva în scutul NATO, care s-a stabilit a se realiza la Lisabona. 

- Modelul de rachetă care se va amplasa în România este acum în laboratoare. Testarea primelor rachete se va face undeva în toamna acestui an, deci nu putem discuta despre caracteristici.

- Trebuie să protejeze România, şi nu numai.

- Declaraţiile ambasadorului rus la NATO nu sunt motive de inflamare. Luăm în serios reacţia Rusiei atunci când se exprimă preşedintele Medvedev, premierul Putin sau ministrul de externe Sergey Lavro. 

-  La Lisabona s-a stabilit că în Europa NATO va avea scutul său, iar Rusia scutul său. 

- Cheltuielile de amplasare, deci toată infrastructura sistemului, sunt în contul guvernului SUA. Inclusiv costurile anuale de întreţinere. Noi trebuie să dezvoltăm infrastructurile care duc către această bază, deşi nu avem în acord aşa ceva.

- Este păcat să nu aloci resurse pentru o infrastructură care să permită o circulaţie rapidă 

Relaţiile cu Uniunea Europeană pe parte economică - trecerea la moneda euro

- Multe din obiective sunt cele ale integrării

- Am ţinut să menţinem obiectivul euro în 2015, dar este mai important să avem un buget stabil, solid, cu alocări şi venituri predictibile.
(ALINA VASILE)

GÂNDUL

Băsescu nu crede că Guvernul va micşora CAS anul acesta. 

Ce spun patronii că se va întâmpla cu piaţa forţei de muncă

Guvernul nu va putea lua anul acesta măsura de reducere a contribuţiilor sociale, aşa cum a declarat în repetate rânduri că ar vrea să facă. Declaraţia îi aparţine şefului statului, Traian Băsescu, care a precizat că este "o părere personală şi sinceră". "Vă pot spune o părere personală şi sinceră şi acum nu înjuraţi aducătorul de veşti rele. Nu cred că este posibil anul acesta. Dacă putem susţine câteva luni reducerea de CAS anul acesta, este evident că o putem. Marea problemă este ce facem în 2012, când trebuie să venim şi cu deficitul la 3% ESA, respectiv 2,5% pe cash, fac o estimare", a declarat preşedintele la sfârşitul întâlnirii pe care a avut-o cu reprezentanţii FMI, CE şi ai Băncii Mondiale, aflaţi în misiune la Bucureşti. 

Mediul privat spune că nu e nicio surpriză că nu se ia cea mai bună măsură pentru a crea noi locuri de muncă 

Mediul privat susţine că nici nu se aştepta, la modul serios, ca Guvernul să ia această decizie, deşi este evident una dintre cele mai bune metode de a stimula crearea de noi locuri de muncă. "Noi oricum nu am crezut că se va întâmpla. Ce face mediul privat? Îşi vede de treabă, ce să facă? Să nu uităm că de la 1 ianuarie 2009 contribuţiile sociale au crescut cu 3,8%. Deci eventuala reducere de trei puncte procentuale nu ne-ar fi adus nici măcar la nivelul de la începutul crizei", a declarat pentru gândul Cristian Pârvan, secretar general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR).

În cazul în care nivelul contribuţiilor sociale care trebuie plătite ar scădea cu trei puncte procentuale, statul ar putea pierde circa 740 de milioane de euro pe an, conform calculelor gândul, respectiv 0,6% din PIB. După cum a declarat şi premierul Emil Boc, reducerea va fi operată la contribuţiile care trebuie plătite de către angajator, nu de către salariaţi.

Oficialii misiunii FMI, CE şi ai Băncii Mondiale la Bucureşti au declarat că reducerea CAS este o decizie care trebuie luată cu foarte mare atenţie, dat fiind faptul că România trebuie să respecte ţinte foarte clare de deficit bugetar, respectiv că nu îşi permite să renunţe la o parte din veniturile sigure pe care le are.

Guvernul nu are niciun studiu privind impactul acestei măsuri

În acelaşi timp, este greu de estimat impactul, în bani, al acestei măsuri, respectiv perioada de timp necesară pentru crearea a suficiente noi locuri de muncă în urma acestei decizii pentru a acoperi scăderea iniţială de venituri. O scădere a CAS cu trei puncte procentuale ar putea însemna crearea a circa 100.000 de noi locuri de muncă, după unele estimări. "A făcut cineva vreun studiu econometric? Are guvernul vreo analiză la zi din care să reiasă, cât mai exact cu putinţă, ce se va întâmpla dacă se reduce CAS? Nu. Nu poţi lua astfel de măsuri contabil, doar tăind nişte cifre pe hârtie. Trebuie să ştii foarte clar care sunt efectele", spune Pârvan.

În ceea ce priveşte evoluţia pieţei forţei de muncă anul acesta, secretarul general al AOAR susţine că tendinţa este de uşoară creştere a afacerilor din toate ramurile economiei, cu stagnare însă în ceea ce priveşte numărul locurilor de muncă.

Dacă evaziunea de pe piaţa forţei de muncă ar fi redusă cu 20%, ar fi bani pentru reducerea CAS cu 3%

Resurse financiare pentru a reduce contribuţiile sociale şi a reporni sunt însă disponibile şi acum în economie. În 2009 din evaziunea de pe piaţa forţei de muncă, respectiv prin neplata contribuţiilor la asigurările sociale, bugetul de stat a fost prejudiciat cu circa 3,88 miliarde de euro, conform celui mai recent raport al Consiliului Fiscal. Altfel spus, ar fi suficient ca evaziunea de pe piaţa forţei de muncă să fie redusă cu o cincime pentru a fi acoperită măsura de reducere a CAS cu trei puncte procentuale.

Intrarea în vigoare a noii forme a Codului Muncii se pare că a început deja să îşi arate efectele în acest sens, respectiv în reducere muncii "la negru". În perioada 2-5 mai au fost înregistrate aproape 78.000 de noi contracte de muncă la nivel naţional, respectiv o medie zilnică de peste 19.000, conform datelor furnizate de către Inspecţia Muncii. Domeniile în care s-au înregistrat cele mai multe noi contracte individuale de muncă sunt construcţiile, industria prelucrătoare, comerţul şi cel al hotelurilor şi restaurantelor. (VICTOR ROTARIU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Traian Băsescu: Probabil că la mijlocul lui 2012 se va simţi creşterea economică şi pentru salariaţi
În cadrul unui interviu acordat televiziunii publice, preşedintele României Traian Băsescu a declarat că România este stabilă din punct de vedere economic, dar că abia în 2012 se va simţi creşterea şi în buzunarele românilor. "Sutem stabilizaţi, reluăm creşterea economică şi nu se va simţi în buzunare anul acesta. Probabil, şi spun, probabil, în 2012, se va simţi pentru fiecare salariat, dar România riscă să alunece din nou acolo unde a alunecat cât a fost nesăbuită. Suntem pe o platformă sigură de pe care ne putem relua creşterea economică sau dacă, aşa cum analiştii deja încep să anticipeze, este posibilă o reizbucnire a crizei. Suntem pregătiţi, de data aceasta, să-i facem faţă", a declarat preşedintele.

În ceea ce priveşte acordurile preventive cu FMI şi cu UE, Băsescu a declarat că nu ne vom atinge de acei bani până la sfârşitul anului, dacă lucrurile merg "aşa cum merg acum". "Nu vom avea nevoie să luăm nici banii de la FMI, nici de la UE dacă lucrurile merg aşa cum merg acum. Putem trage oricând 3,1 miliarde de euro de la FMI şi 1,3 miliarde de la UE dar, categoric, nu vom avea nevoie să luăm de la ei", a spus acesta. (CRISTINA DOBREANU, OCTAVIAN PALADE)
NEGOCIERI. 

România a încheiat acordul preventiv cu Fondul Monetar Internaţional

FMI propune: Directori străini în companiile de stat?

"În lunile care vor urma autoritățile vor demara vânzarea unor pachete semnificative din companii energetice de stat: Hidroelectrica, Nuclearelectrica, Romgaz, Trangaz şi altele." Jeffrey Franks, Șeful misiuniiFMI
Noile directive: Privatizaţi şi scăpaţi de managerii numiţi politic!

După 20 de ani în care directorii numiţi pe criterii politice sau de-a dreptul corupţi au dus în pragul falimentului majoritatea companiilor de stat, FMI cere ca selecţia să fie făcută transparent, cu ajutorul unor companii de recrutare. Ei trebuie să vină din mediul privat şi „nu contează" dacă sunt români sau străini. Vor putea ei să schimbe ceva? Consultanţii în management şi resurse umane consultaţi de România liberă spun că ei trebuie să fie bine-plătiţi, lăsaţi să-şi aducă propria echipă şi, cel mai important, să aibă nervii tari.

Resurse interne pentru selecţia managerilor

Bogdan Belciu, partener în cadrul Departamentului de Consultanţă pentru afaceri al PwC Romania ne-a declarat că recrutarea managerilor pentru companiile de stat nu implică dificultăţi deosebite pentru firmele specializate. „Astfel de manageri nu sunt neapărat dificil de găsit, resurse există şi în România, şi în alte ţări. În schimb, un astfel de manager va trebui să cunoască realităţile din România şi să aibă în vedere reacţiile care vor apărea din toate mediile. Importantă va fi oferta, dar şi condiţiile de lucru. Acesta ar trebui să aibă posibilitatea să-şi selecteze echipa de lucru. Nu este o practică frecventă nici în ţările din jur numirea unui manager selectat la nivel internaţional", a men-ţionat Bogdan Belciu.

De asemenea, George Butunoiu, specialist în recrutarea de executivi, susţine că „Manageri capabili nu sunt greu de găsit", iar astfel de oameni nu sunt motivaţi neapărat financiar, o poziţie deţinută într-o astfel de companie fiind „o provocare profesională". „Managerii pentru companiile de stat pot fi recrutaţi atât din exterior, cât şi din ţară. În general, remunerarea acestora se face în funcţie de cifra de afaceri a companiei. Există şi alte elemente care se iau în calcul, dar în mare, pentru marile companii, pentru fiecare 10 milioane de euro din cifra de afaceri se are în vedere un salariu de 1.000 de euro. De exemplu, dacă o compnaie are cifră de afaceri de 50 milioane euro, un salariu fix poate fi de 5.000 euro lunar, însă sunt diferenţe în funcţie de situaţie", a precizat George Butunoiu.

Ce este de vânzare?

Vânzarea în perioada următoare a unor pachete de acţiuni ale principalelor companii din domeniu energetic, dar şi recrutarea de noi manageri pentru întreprinderi care înregistrează pierderi vor figura în scrisoarea de intenţie care va fi semnată cu Fondul Monetar Internaţional.

Şeful misiunii FMI la Bucu-reşti, Jeffrey Franks, a anunţat luni că în lunile următoare autorităţile române vor demara vânzarea unor pachete importante de acţiuni în special la companiile energetice de stat. Argumentele pentru o astfel de decizie au fost legate de ineficienţa şi capitalizarea insufientă a acestor companii de stat. „Ne concentrăm în mod deosebit pe sectorul energetic şi transporturi, care sunt esenţiale pentru creşterea economică. În lunile care vor urma, autorităţile vor demara vânzarea unor pachete semnificative din companii energetice de stat: Hidroelectrica, Nuclearelectrica, Romgaz, Trangaz şi altele", a declarat Jeffrey Franks.

Reducerea pierderilor şi arieratelor

De asemenea, în noua scrisoare de intenţie cu FMI se are în vedere şi restructurarea companiilor din domeniul căilor ferate, iar la Tarom, propusă iniţial pentru privatizare, se va vinde doar un pachet minoritar. Procesul de restructurare al companiilor de stat ar urma să conducă, la final, la reducerea pierderilor şi arieratelor.

Referitor la îmbunătăţirea managementului regiilor şi societăţilor de stat, preşedintele Traian Băsescu a afirmat că va fi „prioritatea zero a anului 2011". Printre companiile vizate se numără cele două complexe energetice Turceni şi Rovinari, Compania Naţională a Huilei (cel mai mare datornic la bugetul statului şi cel mai mare restanţier către fondurile de pensii şi de sănătate), Termoelectrica, Oltchim şi Poşta Română. 

Pentru recrutarea viitorilor manageri pentru companiile de stat cu pierderi însemnate, Guvernul ar urma să apeleze la firme de specialitate. Dacă până acum managerii unor astfel de companii erau aleşi pe criterii politice, începând de anul viitor, potrivit afirmaţilor lui Jeffrey Franks, vor fi aduşi „manageri independenţi din sectorul privat, selectaţi la nivel internaţional".  „Am fost de acord cu aducerea în cadrul celor mai mari întreprinderi de stat a unor manageri independenţi din sectorul privat, selectaţi la nivel in-ternaţional, precum şi cu reorganizarea pe parcursul anului viitor a guvernanţei acestor companii", a menţionat Jeffrey Franks.

Reprezentanţii organizaţiilor oamenilor de afaceri apreciază că privatizarea rapidă a unor monopoluri ale statului din domeniul energetic, cum sunt Transgaz, Transelectrica sau Romgaz, ar fi „inoportună, neadecvată şi dezavantajoasă economic pentru România. Secretarul general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR) consideră că „România nu este capabilă, nu are instituţii suficient de puternice şi profesioniste, care să monitorizeze, să blocheze sau contracareze acţiunile agresive de maximizare a profiturilor în detrimentul investiţiilor pe termen lung sau a asigurării unui mediu competitiv autentic care să nu compromită până la falimentare producătorii români de bunuri, atâţia câţi au mai rămas în activitate". În schimb, selectarea unor manageri competenţi prin firme internaţionale este considerată binevenită. (ROMULUS CRISTEA, DORU CIREASA)
ZIARUL FINANCIAR
FMI nu şi-a dat acceptul pentru scăderea CAS în 2011. Discuţiile se vor relua în toamnă

Preşedintele Traian Băsescu a avut de partea sa în discuţiile cu FMI pe Mihai Tănăsescu (al doilea din stânga), reprezentatul României la FMI şi pe Adriana Marinescu (a treia din stânga), fostă directoare a Direcţiei Relaţii Internaţionale a BNR.

FMI şi Guvernul prezintă astăzi re­zultatele primei evaluări a noului acord cu FMI (de tip "precauţie", cum l-a numit preşedintele Traian Băsescu), după ce săptămâna trecută cele două părţi întâr­ziaseră să bată palma din cauza divergenţelor legate de privatizarea companiilor de stat şi de ipoteza reducerii, începând cu a doua jumătate a anului, a contribuţiilor la asigurările sociale (CAS). 

Misiunea Fondului Monetar Interna­ţional condusă de Jefrrey Frenks a început la 26 aprilie şi se încheie mâine, 10 mai. După o discuţie la Palatul Coroceni între delegaţia Fondului şi preşedintele Traian Băsescu, şeful statului a explicat sâmbătă seară, într-o conferinţă de presă, rezultatul la care s-a ajuns urmând ca astăzi să fie prezentată, dacă nu scrisoarea de intenţie, cel puţin o parte dintre angajamentele care vor fi consemnate acolo. Scăderea CAS nu se va petrece în acest an, a lăsat să se înţeleagă şeful statului: Nu este posibil! în privinţa com­paniilor de stat, ele vor raporta rezultatele direct Ministerului Finanţelor.

Datele Ministerului Finanţelor arătau în aprilie că veniturile bugetului general consolidat au crescut în primul trimestru cu 10,2% faţă de perioada similară din 2010, în principal graţie majorării încasărilor din TVA şi accize, cheltuielile urcând cu doar 1,3%, investiţiile fiind motivul acestei creşteri. Bugetul general consolidat a încheiat primul trimestru, potrivit datelor publicate de Finanţe, cu un deficit de 1,26 mld. euro (1% din PIB), deficitul anual convenit cu FMI fiind de 4,4% din PIB.

Încurajat de aceste date, Guvernul examina ipoteza reducerii CAS cu câteva puncte procentuale din a doua jumătate a anului, iar, la finele lui aprilie, ministrul finanţelor Gheorghe Ialomiţianu afirma că, deşi va fi foarte greu, Guvernul va încerca să convingă FMI de justeţea unei astfel de măsuri. Sâmbătă, preşedintele a spulberat iluzia afirmând că vorbeşte în nume propriu, dar că nu vede posibilă o scădere a CAS în acest an: "Nu cred că este posibil anul acesta. Dacă putem sus­ţine câteva luni reducerea de CAS anul acesta, este evident că o putem face, marea problemă este ce facem în 2012, când trebuie să venim şi cu deficitul la 3% ESA, respectiv 2,5% pe cash".

Aşadar, potrivit şefului statului, constrângerea suplimentară este că anul viitor deficitul bugetar trebuie să coboare de la 4,4% din PIB, cât a fost convenit cu FMI pentru 2011, la sub 3% din PIB în 2012. O opinie similară fusese exprimată de reprezentanţii FMI la finele lui aprilie. Şeful statului a susţinut că, deşi calculele pe primul trimestru al lui 2011 nu sunt finalizate, datele la două luni îndreptăţesc o prognoză de creştere în T 1 de 0,4-0,6% din PIB, comparativ cu T4 din 2010. Ceea ce se traduce - explică şeful statului - prin ieşirea din recesiune, dar nu şi din criză. "Deocamdată toată Europa este într-o situaţie destul de dificilă în ceea ce priveşte ieşirea din criză. Deci vorbim strict de ieşirea tehnică din recesiune. Economia României nu mai scade şi îşi ia un curs de creştere".

13 mai, zi crucială pentru Guvern

 Acesta este motivul pentru care Guvernul şi FMI au revizuit ţinta de creştere pe 2012 a economiei româneşti de la 4,5% la 3,5-4%, în vreme ce pentru 2011 ea a rămas la 1,5%. Institutul Naţional de Statistică va prezenta în această săptămână, mai precis vineri 13 mai, rezultatele econo­mi­ce pen­tru trimestrul I 2011, date aşteptate cu înfrigurare de toţi actorii guvernamentali şi care ar urma să confirme sau nu dacă România a înregistrat o creştere faţă de trimestrul 4 2010.

Rămânând la creşterea economică şi la de­ficit, Băsescu a reluat ce alţi oficiali ro­mâni susţinuseră în ultimele zile, anume că deficitul bugetar pentru 2010 a fost calculat co­rect, în ciuda rezervelor exprimate de Eurostat, oficiul european pentru statistică. Eurostat a susţinut recent că are obiecţii faţă de datele primite de la Bucureşti care nu au luat în seamă la calcularea deficitului pentru 2010 rezultatele unor companii deţinute de stat. Şeful statului a arătat că deficitul calculat de România este pe cash - adică in­trări, ieşiri şi diferenţele acoperite din îm­prumuturi - şi nu în sistemul ESA, folosit de Eurostat. Preşedintele a spus că a abordat această problemă întrucât la discuţiile de la Cotroceni au participat şi reprezentanţi ai UE.

Preşedintele a afirmat că nu există dificultăţi în negocierile dintre Guvern, FMI, Comisia Europeană şi Banca Mondială, cele trei instituţii care participă la acordul de susţinere a României de peste 5 mld. euro, încheiat în martie pentru o pe­rioa­dă de doi ani, perioadă care acoperă aşa­dar şi anul electoral 2012.

Şeful statului a reiterat că este un susţi­nător al noului "Acord preventiv" chiar dacă vom avea alegeri anul viitor, după ce, la finele lui aprilie, afirmase la postul public de televiziune că anul electoral l-a determinat să fie un puternic susţinător al acestui acord pentru că, în lipsa unor constrângeri din partea instituţiilor internaţionale era posibil să fi existat "derapaje" în susţinerea politicilor de restructurare.

Şeful statului a reluat ceea ce Guvernul decisese deja, anume că data aderării la zona euro rămâne 2015 acesta fiind un stimulent pentru continuarea reformelor, anul 2014 urmând să demonstreze dacă obiectivul este fezabil.

Preşedintele a arătat, de asemenea, că o liberalizare completă a preţurilor la gaze şi energie electrică pentru populaţie ar trebui să fie amânată până în anul 2015, punct de vedere exprimat de partea română în discuţiile cu creditorii internaţionali. Şeful statului a susţinut că, dacă scopul economiei este să reziste competiţiei, populaţia nu poate suporta această competiţie din cauza salariilor mult mai mici decât în ţările zonei euro - ceea ce presupune o liberalizare pe două paliere, într-o primă etapă pentru economie şi, mai târziu, pentru populaţie. FMI ceruse în februarie ca Bucureştiul să renunţe la preţurile reglementate la gaze şi energie electrică.

Ce a spus preşedintele Băsescu după întălnirea cu FMI

Acordul cu FMI este de tip "precauţie". El nu vizează o situaţie dificilă, ci continuarea reformelor cu asistenţă financiară internaţională. 

Datele preliminare pentru T 1 2011 ne îndreptăţesc să sperăm la o creştere economică de 0,4 - 0,6% faţă de T 4 2010. Ieşim din recesiune, dar nu şi din criză, trebuie să rămâne prevăzători.

Prognoza de creştere economică pentru 2011 rămâne la 1,5% din PIB, iar pentru 2012 scade de la 4,5% la 3,5 - 4% din PIB.

Reducerea contribuţiilor CAS nu este posibilă în 2011 din cuza că în 2012 deficitul trebuie să scadă de la 4,4% din PIB la sub 3% din PIB.

Deficitul pentru anul 2010 a fost corect calculat, discuţiile cu Eurostat fiind provocate de faptul că România calculează deficiutul pe cash, iar Eurostat pe ESA.

O liberalizare completă a preţurilor la gaze şi energie electrică pentru populaţie ar trebui să fie amânată până în anul 2015, întrucât populaţia are salarii prea mici în comparaţie cu alte ţări din UE. (IULIAN ANGHEL)

Anul 2015 rămâne ca obiectiv pentru admiterea României în zona euro, 2014 urmând să arate dacă acest lucru este posibil. (IULIAN ANGHEL)
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