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CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele continua criticile la adresa Legii Educatiei


Promulgarea Legii Educatiei este o victorie pentru UDMR, pentru actuala coalitie de guvernare si un dezastru pentru invatamantul romanesc, a declarat Marius Nistor, presedinte executiv al FSI Spiru Haret. In opinia liderului sindical, actuala lege a Educatiei Nationale nu are in vedere soarta copiilor din invatamant, nu tine cont ca acestia vor fi lipsiti de actul de pregatire prin imposibilitatea de a se deplasa la o unitate de invatamant, ca urmare a desfiintarii scolilor prin comasare, ca cei care vor mai frecventa cursurile gimnaziale, le vor incheia la varsta de 16 ani fara nicio calificare, fara niciun atestat care sa confirme studiile efectuate. Liderii sindicali din invatamantul preuniversitar considera ca aplicarea noii legi va fi un esec. Va bulversa sistemul de invatamant, chiar daca ea se va aplica elevilor care intra in acest an in clasa a cincea. “Am pierdut o mare sansa de a reforma si moderniza invatamantul romanesc, iar legea va dura cat va fi la putere actuala coalitie”, spune Simion Hanescu, presedinte al FSLI. Aplicarea actualei legi elimina autonomia universitara, spune si Anton Hadar, presedinte al FSN Alma Mater. Conform liderului sindical din invatamantul universitar, actuala lege permite partidelor aflate la guvernare, la un moment dat, sa schimbe politic toate structurile de conducere ale unei unitati de invatamant superior. Totodata, prin decizia de pensionare a profesorilor universitari la varsta de 65 de ani, fara sa gaseasca o solutie pentru profesorii care conduc doctorate si au accesate fonduri europene pentru cercetare, va crea probleme atat prin returnarea banilor la UE ca urmare a stoparii cercetarilor, care nu pot fi preluate de alta persoana, cat si in randul doctoranzilor care raman fara conducatori de doctorat. Liderii sindicali din invatamantul de toate gradele sustin ca nu se pot opune aplicarii unei legi, dar vor informa toti angajatii despre consecintele acestei legi si ei vor fi obligati sa-i urmeze in deciziile lor. Nu sunt excluse, spun ei, revolte sociale fara precedent. Curtea Constitutionala a decis ca Legea Educatiei promulgata de presedintele Romaniei este constitutionala, respingand sesizarile depuse de presedintele Senatului, Mircea Geoana, si de parlamentarii PSD+PC si PNL.(VIOREL MARCUTA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Vaslui: Bugetul județului va fi aprobat la sfârșitul acestei săptămâni 

Consilierii județeni vor fi convocați în ședință extraordinară, la sfârșitul acetsei săptămâni, pentru a aproba fondurile ce vor fi repartizate celor 86 de primării.După ce au fost organizate mai multe întâlniri între conducerea Consiliului Județean (CJ) și primarii din județ, pentru a vedea care sunt proiectele pe care aceștia din urmă vor să le implementeze în anul 2011, șefii județului vor aproba, la sfârșitul acestei săptămâni, repartizarea pe unități teritorial-administrative a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor.

Potrivit lui Vasile Mihalachi, președintele CJ Vaslui, au mai rămas să vină la discuții primarii orașelor, după care se va stabili exact ziua în care consilierii județeni vor fi chemați în ședință pentru a aproba bugetul. 

"Noi ne-am dori să să încheiem consultările cu primarii până joi, cel târziu, ca vineri să organizăm ședință extraordinară. Vom vedea exact care sunt localitățile ce au proiecte care nu mai pot aștepta, ne vom consulta cu toții să vedem care sunt prioritățile și, în funcție de aceste criterii, vom împărți banii", a spus Vasile Mihalachi. ( IONUT BALABAN)

Practica, singura şansă de angajare a tinerilor 

Studenţii şi proaspeţii absolvenţi intră în noul an cu acelaşi handicap de anul trecut: lipsa de experienţă şi şansele mici de angajare. Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Timiş are în această perioadă doar două locuri de muncă, dintre cele aproape 250 disponibile, ce nu necesită ani de experienţă în spate pentru cei cu studii superioare. Situaţia este la fel în toată regiunea. La Oradea, doar doi absolvenţi au şanse de angajare prin intermediul AJOFM, iar în Hunedoara există doar cinci joburi pentru tineri. Practică în loc de experienţă.„Singurele posturi sunt cele de medici, rezident şi stomatolog, cerute la Deva. În rest nu există niciun job la ofertă pentru absolvenţii de facultăţi”, a spus Vasile Iorgovan, director al AJOFM Hunedoara. 

Tot în domeniul medical se pot angaja şi tinerii de la Reşiţa, pe unul dintre cele 14 joburi disponibile pentru absolvenţi. Cât despre tinerii din Arad, reprezentanţii AJOFM spun că firmele nu sunt deloc interesate să-i recruteze în această perioadă. „O să fac practică într-o instituţie bancară din Arad. Din păcate, sunt ultimul an la Ştiinţe Economice şi nu cred că am vreo şansă de angajare la finele facultăţii”, a spus Ioana Micluţ, studentă. Organizaţiile studenţeşti din universităţile timişorene au o multitudine de programe prin care tinerii pot fi recrutaţi, sau îşi pot găsi companii în care să înceapă, pentru a acumula experienţă. „Există posibilitatea ca tinerii să-şi facă practica în fiecare domeniu”, a spus Cristian Panţir, preşedintele OSUT(.OLIVIA TULBURE)

Emil Boc: Nu se mai pune problema scăderii salariilor 

Premierul Emil Boc a declarat luni seara, în cadrul emisiuunii Prim Plan, de la TVR 1, că Guvernul a adoptat în 2010 legi care au ads România pe drumul cel bun.Despre salarii: în 2011 se recuperează 15% la salarii şi nu vor mai fi tăieri, nu se mai pune problema. Pensiile nu au fost afectate, noutatea este în 2011 nici o pensie nu va fi mai mică de 740 de lei în mână.Despre Legea Educaţiei:• E o mutaţie radicală pentru modernizare: de la reproducerea informaţiei se face trecerea de la un învăţământ bazat pe competenţe, de a-l învăţa pe copil cum să înveţe şi de a-l învăţa lucruri practice.•  A-ţi baza învăţământul doar pe memorare nu mai e bine, trebuie să îi dezvolţi copilului inventivitatea, profesorul va avea 25% din timp pentru a-şi adapta programa la nevoile elevului. Comunităţile locale vor avea un mai mare rol în alegerea profesorului, a directorului, a materiilor.• În învăţămîntul superior se ierarhizează diplomele şi programele de studii şi se impune criteriul performanţei, adică să nu mai conteze doar vechimea, să poţi să predai la universitate chiar dacă ai 30 de ani şi ai tot ce îţi trebuie, lucrări publicate, etc.

Despre scumpirea benzinei:

• Eu am dat dispoziţie la 2 verificări pararele: la ANAF sa verifice gradul de profit al companiilor din domeniu şi la Consiliul Concurenţei să verifice dacă există o situaţie de monopol pe această piaţă. Plătim preţul politicii iresponsabile a lui Năstase de privatizare a Petromului.• Guvernul poate introduce contramăsuri specifice economiei de piaţă, precum impunerea unor impozite, împotriva producătorilor care cresc rapid şi nejustificat preţul carburanţilor. Voi lua o decizie după ce voi afla rezultatele verificărilor.

Despre anul 2010:

• În 2010 Guvernul a adoptat legi care au adus România pe drumul cel bun: legea pensiilor, legea salarizării, bugetul de stat, patru coduri juridice. Ele au pus România pe direcţia corectă şi ne feresc de pericole viitoare.• Au apărut aprecieri externe, una dintre ele fiind aceea potrivit căreia România devine ţara cu cele mai bune perspective economice dintre statele central şi est europene pe următoarele 6 luni.• 6,58% e deficitul cu care am încheiat anul 2010, sub deficitul prognozat şi agreat cu organismele internaţionale, deci suntem pe calea cea bună.• România abia acum îşi consolidează ieşirea din criză.

Despre bani europeni:

• Există contracte în implementare cu fonduri europene în valoare de 10 milioane de euro. În 2011 se va finaliza centura Aradului. Autostrada Arad-Timişoara se va finaliza anul acesta. Sunt lucrări de infrastructură care vor moderniza această ţară. Mai este construcţia a 2 stadioane importante şi de care orice român va fi mândru: Lia Manoliu în Bucureşti si stadionul din Cluj, ambele de standarde FIFA si UEFA.

Despre arierate:

• Noi ne-am încadrat la nivel naţional în ţinta stabilită. Dar avem probleme la nivel local, şi-au angajat cheltuieli pe care acum nu le mai pot acoperi.(IONEL DANCU)

COTIDIANUL

Interesele Elenei Udrea au distrus bursa de energie 

Cotidianul.ro scria acum două săptămâni că Sidex a obținut curent ieftin de pe piața de energie pentru că oamenii puterii vor să șteargă urmele afacerii Alro. Practic așa zisa cumpărare de curent iefin de Sidex de pe piața de energie nu-i decât o mascaradă. Mai nou și furnizorii de energie au ajuns la aceeași concluzie. Menționăm că în afacerea cu energie sunt implicate nume importante din stat precum Elena Udrea, Traian Băsescu, Dorin Cocoş, Theodor Stolojan, Adriean Videanu, Emil Boc.Furnizorii de energie sus​ţin că deciziile prin care statul a acordat tot felul de derogări producătorilor de energie pentru a încheia contracte controversate au distrus piaţa de electricitate, afectând inclusiv consumatorii, care sunt discriminaţi. Ei consideră că "cireaşa de pe tort" a fost decizia "Hidroelectrica" de a răspunde la oferta "ArcelorMittal Galaţi", pos​tată pe piaţa PCCB a OPCOM pe 29 decembrie, la un preţ de 130 de lei/MWh, cu 40 de lei/MWh sub media pieţei, scrie bursa.ro.Ion Lungu, preşedintele Asociaţiei Furnizorilor de Energie Electrică din România (AFEER), ne-a declarat: "Nu ştiu şi nu pot să înţeleg de ce Hidroelectrica refuză să vândă pe PCCB o cantitate cât de mică de energie. Oficialii spun că decizia de a răspunde cererii Arcelor este una strategică şi că nu pierde nimeni din această tranzacţie. Dacă tot nu pierde nimeni şi se câştigă mai puţin şi tranzacţia este o decizie strategică, de ce s-au mai chinuit să facă acest contract aranjat pe bursa de energie? Aşa, şi-au bătut joc de bursă".Unii furnizori susţin că există metode transparente de a stabili astfel de strategii prin care se acordă un preţ preferenţial sau anumite facilităţi unei industrii, pentru o perioadă limitată de timp. Furnizorii mai consideră şocantă şi afirmaţia fostului director general al "Hidroelectrica", Mihai David, potrivit căruia compania a vândut energia unui mare consumator eligibil şi nu a dorit să o comercializeze către furnizori pentru că aceştia o speculează.Întrebat cum comentează afirmaţia domnului David, Jack Cutişteanu, directorul "Petprod", furnizorul care a oferit un preţ mai mare de cumpărare pentru o cantitate similară ca cea ofertată de "ArcelorMittal Galaţi", ne-a declarat: "Afirmaţia este, evident, tendenţioasă. Am urmărit cu atenţie bâlciul declaraţiilor şi explicaţiilor cu privire la acest contract şi concluzia mea este că statul a dorit să piardă, prin această tranzacţie aranjată, peste 70 de milioane de lei. Nu există niciun motiv rezonabil pentru încheierea contractului atât timp cât Petprod a oferit un preţ mult mai mare de cumpărare pentru o cantitate similară.Nu este viabilă nici explicaţia că a fost realizat un coş < beton > la un preţ foarte avantajos pentru acest contract".Domnul Cutişteanu ne-a menţionat că achiziţia energiei în mod trans​parent, la un preţ foarte avantajos, nu permite specula pentru că marja de negociere este mică. În plus, clienţii "Petprod" sunt, de asemenea, mari consumatori: "Eu nu sunt de acord cu sprijinul unei anumite industrii prin preţul energiei. Agenţii economici trebuie trataţi egal, indiferent din ce industrie fac parte. Energia hidro este vândută preferenţial şi, mai nou, am văzut că şi complexurile energetice vând energie direct către consumatori eligibili, nu se ştie la ce preţ, în afara pieţei OPCOM. Foarte gravă este şi decizia statului de a exporta energie, la un preţ mic, tot în lipsa unor licitaţii. Asta înseamnă că sprijinim industriile altor ţări. Nu mai bine făceam aceste pachete la preţ avantajos şi le vindeam în ţară, ca să ajutăm industria noastră?".(DAN ODAGIU)

Laboratoarele de la Cotroceni lucrează din plin

Boc îşi asumă răspunderea pe legile siguranţei naţionale?

Fuziunea SRI cu SIE, sporirea puterilor ofiţerilor de informaţii, inclusiv cu dreptul de a efectua anchete premergătoare urmăririi penale, includerea tuturor serviciilor într-o Comunitate de Informaţii care să fie coordonată de consilierul prezidenţial pe probleme de apărare, legiferarea dreptului serviciilor de informaţii de a întreprinde activităţi comerciale şi dreptului foştilor ofiţeri şi a foştilor şefi de servicii de a face politică, toate aceste chestiuni aberante fac parte din pachetul de legi privind siguranţa naţională, elaborat de laboratoarele de la Cotroceni. Legile siguranţei naţionale urmează a fi trecute în perioada imediat următoare prin asumarea răspunderii guvernului Băsescu-Boc, spune site-ul inpolitics.În februarie 2009, guvernul PDL-PSD a scos de pe ordinea de zi a Parlamentului pachetul cu legile siguranţei, tocmai pentru a face loc noilor legi care trebuiau elaborate de comisia specială parlamentară. Această comisie parlamentară pentru elaborarea noilor legi ale siguranţei, deşi avea termen de predare 1 septembrie 2010, nu numai că nu a elaborat nicio lege, dar nici măcar nu s-a prea întrunit. Comisia e condusă e deputatul PDL Cezar Preda, aşa că nu a mirat pe nimeni faptul că nu s-a întâmplat mare lucru cu acest pachet de legi, PDL preferând să aştepte ordinele de la Cotroceni. Cei de la inpolitics spun că într-adevăr legile privind siguranţa naţională ar fi fost modificate, dar nu în comisia parlamentară specială, ci la Cotroceni, unde sunt făcute strict după vrerea lui Traian Băsescu şi a serviciilor de informaţii, urmând a fi pasate guvernului Boc, spre adoptare, în perioada următoare, prin asumarea răspunderii. Graba de a adopta aceste cinci legi în forma cerută de Băsescu, prin asumarea răspunderii guvernului, nu e neobişnuită, având în vedere cel puţin trei aspecte:- Traian Băsescu (un mare iubitor se structuri secrete de informaţii, şi prin natura meseriei sale dinainte de 1989) conduce România de şase ani cu serviciile secrete- regimul Băsescu s-a perpetuat la putere cu ajutorul nemijlocit al tuturor serviciilor secrete- situaţia economică şi socială gravă, explozivă chiar, a României nu mai poate fi ţinută în frâu iar Traian Băsescu şi ai lui nu mai pot rămâne la putere decât prin sporirea aberantă a puterilor serviciilor secrete.Pachetul de legi privind siguranţa naţională este format din cinci proiecte legislative: legea siguranţei, legile privind organizarea SRI şi SIE, statutul ofiţerului de informaţii precum şi legea privind activitatea de informaţii şi contrainformaţii. Reamintim faptul că pachetul de legi a fost discutat deja în CSAT şi în 2009, şi în 2010.(CRISTINA HORVAT)

CRONICA ROMÂNĂ

Calarasi: 170 de locuri de munca la peste 9.600 de someri 


Doar putin peste 170 locuri de munca sunt vacante in aceasta perioada in judetul Calarasi, a informat, ieri, printr-un comunicat, Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Calarasi. Pentru persoanele cu studii medii si profesionale, AJOFM Calarasi are in evidenta 173 locuri de munca in meseriile de: dispecer noapte, confectioner masinist, muncitor necalificat confectii, sofer autoturism, sofer autobuz, sofer autocamion, electrician auto, electromecanic auto, mecanic auto, tinichigiu, electrician, tapiter, bucatar, vulcanizator auto, casier incasator, vanzator la domiciliul clientului, controlor bilete si controlor calitate. Pentru persoanele cu studii superioare sunt oferite patru locuri de munca vacante, in urmatoarele profesii: contabil, director economic, inginer mecanic si consilier juridic. La sfarsitul lunii decembrie 2010 in judetul Calarasi rata somajului a fost de 9,02%, iar numarul total de someri corespunzator acestei luni a fost de 9.630 persoane. Din numarul total de 9.630 someri, 4.122 persoane sunt someri indemnizati, iar 5.508 persoane someri neindemnizati. Somajul s-a mentinut mai ridicat in randul barbatilor - 5.318 persoane, adica 62 % din totalul somerilor inregistrati.(REDACTIA)

Spania ramane lider la rata somajului in Europa 


Numarul somerilor inregistrati din Spania, tara cu cea mai ridicata rata a somajului din Europa, a scazut in decembrie pentru prima data in ultimele cinci luni, transmite Bloomberg. Ministerul spaniol al Muncii a anuntat recent ca numarul persoanelor care au depus solicitari pentru acordarea de alocatii de somaj a scazut in decembrie cu 0,25%, comparativ cu luna anterioara, la 4,1 milioane de persoane. Economia Spaniei a crescut in trimestrul patru din 2010, dupa ce a stagnat in perioada iulie-septembrie 2010, a anuntat premierul spaniol José Luis Rodriguez Zapatero in 30 decembrie. In octombrie rata somajului in Spania era de 20,7%, de peste doua ori mai mare decat media din zona euro, conform Oficiului de statistica al UE.Guvernul socialist condus de José Luis Rodriguez Zapatero a adoptat anul acesta numeroase masuri de austeritate, in scopul calmarii pietelor, ingrijorate de fragilitatea financiara a tarii, si al reducerii deficitului public. Ca parte a masurilor de austeritate, ajutorul de 426 de euro pentru somerii de lunga durata va fi eliminat din februarie 2011. Conform datelor Ministerului spaniol al Muncii, in prezent beneficiaza de ajutorul de 426 de euro aproximativ 200.000 de persoane. Pentru acest an guvernul spaniol are ca obiectiv reducerea deficitului bugetar la 6% din PIB, de la 11% din PIB in 2009.(REDACTIA)

Locul de munca ramane un lux si in 2011


Rata somajului creste incet dar sigur si in acest an, dupa cum sunt premisele de la inceput de an. Din ce in ce mai greu romanii isi gasesc un loc de munca. Daca la nivel national rata este in jur de 7%, exista judete cu rata de peste zece procente. Numarul de locuri de munca postate pe internet a scazut cu 20% la inceputul acestui an, dupa ce in luna decembrie scazuse cu 18.3%. Dupa o diminuare generalizata de 34% in ultimele doua luni, numarul de oferte de munca pe internet a ajuns sub nivelul din decembrie 2009, indicele balaur.ro ajungand astfel la 63.In Bucuresti, din totalul de 24.922 de someri inregistrati de AMOFM, 20.674 sunt indemnizati si beneficiaza de prevederile Legii 76/2002, privind sistemul asigurarilor pentru somaj si stimularea ocuparii fortei de munca. Un numar de 4.248 de persoane sunt someri neindemnizati care beneficiaza de prevederile Legii 76/2002, iar 2.165 dintre acestia sunt femei. Populatia activa a Bucurestiului era, la 31 decembrie 2010, de 1.090.500 persoane.In saptamana 9-13 ianuarie au fost oferite 4.337 de posturi, mai putin cu 1.335, comparativ cu cele 5.672 locuri de munca vacante din saptamana 24-30 decembrie 2010, dupa cum arata datele Agentiei Nationale pentru Ocuparea Fortei de Munca (ANOFM). Cele mai multe locuri de munca disponibile sunt in Bucuresti (565) si Arges (320). Potrivit sursei citate, din totalul celor 4.337 locuri de munca vacante la nivel national, aproape 3.974 se adreseaza persoanelor cu studii medii, profesionale si lucratori necalificati, in timp ce 363 de posturi se adreseaza persoanelor cu studii superioare.In categoria celor cu studii superioare, cele mai multe locuri vacante sunt pentru consilier in vanzari-asigurari (89 posturi). Pentru studii medii, profesionale si lucratori necalificati, din totalul locurilor oferite, majoritatea vizeaza posturile de confectioner-asamblor articole din textile (857), muncitor necalificat in industria confectiilor (351) si operator confectioner in industria de imbracaminte-tesaturi, tricotaje, materiale sintetice (348).(VIOREL MARCUTA)

CURENTUL

Ouăle vândute în România nu sunt otrăvite cu dioxină 

Crescătorii de păsări dau asigurări că ouăle de consum produse în fermele din ţara noastră îndeplinesc toate criteriile de calitate şi prospeţime, iar cele din Germania, contaminate cu dioxină nu au intrat în ţară. „Nu importam ouă din Germania, asa ca nu există niciun pericol. Germania nu este exportator de ouă, aş putea spune că au exportat accidental, a fost o întâmplare, ei, de obicei importă ouă. Oricum, Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor a oprit importul“, a declarat pentru „Curentul“ Ilie Van, preşedintele Uniunii Crescătorilor de Păsări din România (UCPR).Săptămâna trecută, peste 1.000 de ferme germane şi-au pierdut dreptul să mai vândă ouă, după ce autorităţile au descoperit dioxină în ele. Originea contaminării ar fi un distribuitor de furaje din landul Schleswig Holstein, unde uleiuri destinate fabricării de biocombustibil au fost distribuite, din greşeală, pentru furaje. Dioxinele sunt reziduuri formate în special prin combustii, industriale sau naturale. Ele au fost catalogate drept substanţe cancerigene de către Organizaţia Mondială a Sănătăţii.„În România, producătorii folosesc pentru hrana găinilor doar cereale, proteine vegetale şi grăsimi vegetale. Nu există niciun fel de pericol de contaminare cu dioxină“, a explicat Ilie Van.

150 de milioane de ouă vândute de sărbători

În ceea ce priveşte vânzările de ouă de sărbători, reprezentantul UCPR spune că acestea s-au încadrat înestimările producătorilor.„Vânzările de sărbători au fost la nivelul scontat. Au crescut cu 50% în faţă de o perioadă obişnuită din an - aproximativ 150 de milioane de ouă“, a spus Van, adăugând că vânzările sunt foarte lente după sărbători, iar ianuarie o să fie o lună grea.Preţurile au fost neschimbate, deşi s-a tot vorbit de scumpiri. Mai mult, spune reprezentantul UCPR, anul trecut, preţurile la producător la carne de pasăre au scăzut cu 11,8% faţă de 2009, iar la ouă cu 10-12%.Problema este că preţurile cresc pe drumul dintre fermă şi consumator.„Anul trecut, preţul mediu net la carnea de pasăre era de 5,65 lei la poarta fermei şi se vinde în piaţă cu 8,80 lei“, a explicat Van. (OANA VOINEA)

Comandoul anti-evaziune al Fiscului va ţinti 1-2% dintre contribuabili 

Impozitarea averilor mari va ţinti 1-2% dintre contribuabili, iar ANAF va înfiinţa mai multe departamente care să verifice persoanele cu venituri sau cheltuieli foarte mari, a declarat, ieri, ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu.
„La nivelul ANAF există un grup de lucru pentru constituirea acestor departamente, de 30-40 persoane, specialişti în în investigaţii fiscale, în IT. Grupul ţintă va fi format din persoanele cu averi mari sau cheltuieli mari“, a spus Ialomiţianu într-o conferinţă de presă.
Ministrul a mai spus că din experienţa altor state reiese că ponderea celor vizaţi va fi de 1-2%.
Executivul a decis, la finele anului trecut, că persoanele fizice ale căror venituri reale depăşesc cu cel puţin 50.000 lei sumele declarate vor plăti un impozit de 16% aplicat la diferenţa dintre cele două valori.
Preşedintele Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF), Sorin Blejnar, a susţinut că acţiunile de control în cazul marilor averi în scopul impozitării vor fi declanşate anul viitor pentru 200-300 de persoane, în principal patroni foarte bogaţi care în ultimii ani au omis deliberat să înregistreze veniturile pe firmă, sustrăgându-se de la plata impozitelor.
Declaraţia unică înlocuieşte 5 formulare diferite
Ministrul a mai declarat că declaraţia unică privind obligaţiile care trebuie plătite la stat vine în sprijinul mediului de afaceri, deoarece reduce birocraţia şi costurile firmelor. „Venim în sprijinul mediului de afaceri pentru că se aşteapta la o reducere a birocraţiei, reducerea costului cu administrarea obligaţiilor. Se reduce povara administrativă. Ne înscriem şi în programul de guvernare care are ca obiectiv modernizarea instituţiilor statului“, a spus Ialomiţianu.Ministrul a precizat că, până la sfârşitul anului trecut, contribuabilii trebuiau să completeze şi să depună cinci declaraţii. (OANA VOINEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Cum se recuperează datoriile?


Kruk: Uneori creditorii aşteaptă prea mult timp înainte de a externaliza creanţele, astfel că şansele de recuperare eficientă sunt diminuate
Urban şi Asociaţii: Cele mai mari dificultăţi au fost în cazurile de insolvenţă, dizolvare sau încetarea activităţii companiilor debitoare.Piaţa de recuperări creanţe a crescut cu peste 80% în 2010 faţă de 2009, în special pe achiziţia de creanţe, decât pe externalizare.Recuperarea unei datorii de către stat, companii sau persoane fizice este un proces lung, întortocheat, care consumă bani, timp şi - de multe ori - nervi. Specialiştii din piaţă susţin că dificultăţile întâmpinate în recuperarea creanţelor au crescut odată cu adâncirea crizei financiară, dar şi ca urmare a creşterii numărului de solicitări din partea creditorilor. Astfel, anul 2010 a fost un an dificil pentru economie şi pentru populaţie, lucru care s-a reflectat desigur asupra întregului proces de colectare. Potrivit firmelor de profil, cea mai des întâlnită piedică este aceea că mare parte dintre creditori aşteaptă prea mult până apelează la o companie specializată în recuperarea creanţelor. ''Una dintre principalele dificultăţi cu care totuşi ne confruntăm este faptul că uneori creditorii aşteaptă prea mult timp înainte de a externaliza creanţele, mizând pe echipele interne de colectare şi pe capacitatea lor de a recupera creanţele cu costuri scăzute, astfel încât restanţele respective ajung la noi spre recuperare de multe ori într-o fază destul de târzie, în care şansele de recuperare eficientă sunt diminuate. Cu cât decizia de externalizare se ia mai repede, şansele de recuperare cresc. Pe de altă parte, faţă de alte ţări europene, unde există o altă educaţie şi informare financiară, în România debitorii încearcă să evite contactul cu agenţia de colectare creanţe, pierzând astfel şansa de a afla propunerile benefice pe care aceste companii le pot avea pentru ei'', a declarat pentru Curierul Naţional, Isabela Iacob, directorul general al Kruk Internaţional.
În plus, reprezentantul Kruk Internaţional ne-a mai spus că o altă dificultate pe care, în general, firmele de recuperare creanţe au avut-o în 2010, a constat în creşterea semnificativă a cheltuielilor de colectare, ca urmare a faptului că debitorii, având în vedere criza, au plătit mai greu datoriile, fiind astfel nevoie de utilizarea unor instrumente de recuperare mai sofisticate şi de un proces de colectare mai intens. 
Pe de altă parte, Iulian Urban, fondatorul Agenţiei de Colectare Debite Urban şi Asociaţii susţine că cele mai mari probleme pe care le-au întâmpinat anul trecut au fost în special între o companie şi clientul acesteia. ''În 2010 cele mai mari dificultăţi au fost întâmpinate în cazurile de insolvenţă, dizolvare sau încetarea activităţii companiilor debitoare, caz în care se prelungeşte foarte mult perioada de recuperare efectivă a creanţelor. De asemenea, considerăm că probleme mari au fost întâmpinate în creanţele B2C (business to consumer) şi nu în B2B în care Urban şi Asociaţii s-a axat'', a declarat pentru Curierul Naţional Iulian Urban.



Cum acţionează recuperatorii?

În ceea ce priveşte planul de acţiune a companiilor de profil, majoritatea mizează în primă fază pe o colectare amiabilă, iar apoi recurg la  instanţă. ''În ceea ce priveşte metoda cea mai eficientă de recuperare, preferăm să apelăm într-o primă fază la colectarea amiabilă a creanţelor, atât pentru cazurile externalizate către noi de partenerii de afaceri (bănci, companii de telecomunicaţii şi societăţi de asigurare) cât şi pentru creanţele ce fac parte din portofoliile cumpărate. Este preferabil din punctul nostru de vedere să încheiem un aranjament de plată cu debitorul şi, în acest sens, ne propunem să fim un real suport pentru debitorii noştri, mai degrabă consultant financiar decât recuperator de creanţe. Pe de altă parte însă, în situaţia în care nu este posibilă colectarea creanţei prin recuperare amiabilă, recuperarea se poate face şi pe cale judiciară, în funcţie de tipul de portofoliu aflat în discuţie şi de bunăvoinţa debitorului de a plăti sau nu restanţele pe care le înregistrează faţă de clienţii noştri'', a explicat Isabela Iacob.În acelaşi timp, reprezentanţii Urban şi Asociaţii pun accent pe stabilirea unei bune comunicări între părţile implicate. ''Strategiile noastre comune privesc investiţia masivă în angajaţii Urban şi Asociaţii şi stabilirea unei bune comunicaţii atât cu clienţii cu care facem strategii de recuperare a creanţelor lor, cât şi cu debitorii pe care îi ajutăm să depăşească perioada grea pe care o întâmpină'', a adăugat Iulian Urban.

În 2010, piaţa a crescut cu peste 80%

Evoluţia pieţei de recuperare a creanţelor a fost una ascendentă încă din 2008, startul l-a dat criza financiară. Astfel, numai în 2010 piaţa a crescut cu peste 80%, iar specialiştii susţin că încă nu s-a ajuns la saturaţie. ''Putem spune că pe ansamblul ei, piaţa de recuperări creanţe a crescut cu peste 80% în 2010 faţă de anul trecut, cu accent în mod special pe achiziţia de creanţe, mai mult decât pe externalizare. Dacă în urmă cu 2 - 3 ani, companiile de recuperări creanţe erau cele care încercau să convingă băncile să vândă portofolii de creanţe neperformante, anul acesta marea majoritate a băncilor au decis să rezolve situaţia creditelor neperformante şi a provizioanelor prin încheierea de contracte de cesiune de creanţe. Astfel, pe zona de cumpărare de portofolii de creanţe, piaţa s-a dublat în anul 2010 faţă de anul anterior'', a afirmat directorul general al Kruk Internaţional.Mai mult, acesta estimează că în 2011 externalizarea cazurilor către agenţiile de recuperare creanţe se va face foarte mult în zona de ''very early collection" (mai puţin de o lună restanţă) sau în zona de ''very late collection", într-o fază în care clienţii noştri au încercat tot posibilul să recupereze creanţele cu forţele proprii şi apoi au decis să apeleze la companiile specializate. ''De asemenea, întrevăd creşteri în zona colectării pe teren şi a colectării în instanţă, având în vedere că prin încetinirea ritmului creditării, portofoliile se învechesc şi deci e nevoie de măsuri de recuperare mai ferme, care însă implică şi costuri mai mari pentru colectori şi pentru bănci, ce se vor răsfrânge în viitor asupra debitorilor'', a mai adăugat Isabela Iacob.Totodată, fondatorul Agenţiei de Colectare Debite Urban şi Asociaţii susţine că mai este loc de creştere pe piaţa recuperărilor de creanţe. ''Anul 2010 a cernut piaţa recuperărilor de creanţe, fiind câştigători cei care au investit în resurse umane şi în formarea unor echipe competitive de colectori creanţe. Anul acesta s-a tradus prin prudenţă, atât în ceea ce priveşte clienţii care dau spre recuperare creanţe mult mai repede ca în trecut, cât şi în ceea ce priveşte debitorii, care au fost mai prudenţi în acumularea de datorii, credite. Piaţa recuperărilor de creanţe este în creştere ca volum de muncă, dar se creează blocaje la nivelul procedurii efective de colectare, reuşind numai cei care au cei mai buni oameni. Piaţa în acest domeniu nu a ajuns la saturaţie, mai este loc de creştere şi estimăm că acest lucru se va realiza după 2012. Anul acesta vor continua trendurile din 2010 şi vor rămâne pe piaţă numai cele mai competitive firme de profil'', ne-a mai declarat Iulian Urban.

Clienţii fideli rămân băncile şi companiile de telecomunicaţii

Principalii clienţi ai firmelor rămân în continuare băncile şi companiile de telecomunicaţii. ''Băncile sunt în continuare principalii noştri clienţi, dar şi companiile de telecomunicaţii, IFN-urile, companiile de asigurări şi firmele de leasing. Din punctul de vedere al cazurilor externalizate de către clienţii noştri spre recuperare, valoarea cazurilor primite, în mod deosebit din zona bancară, a crescut cu 40% în primele 11 luni ale anului, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut, în vreme ce valoarea portofoliilor cumpărate de noi pe piaţa din România practic s-a triplat'', a afirmat Isabela Iacob, directorul general al Kruk Internaţional. 
Anul trecut, şi portofoliul de clienţi Urban şi Asociaţii a crescut cu aproximativ 45% faţă de anul precedent, cele mai multe solicitări au venit din sectorul comercial. ''Ne-am concentrat foarte mult pe stabilirea unui parteneriat între colectorul profesionist de creanţe şi debitor, astfel încât aceştia să colaboreze pentru un obiectiv comun şi anume colectarea creanţei. Numărul solicitărilor a crescut considerabil faţă de anii trecuţi, urmând un trend ascendent an de an, indiferent de criză financiară care ne traversează'', a conchis Iulian Urban, fondatorul Agenţiei de Colectare Debite Urban şi Asociaţii. (Cristina Chicoş)

APAPR: Activele fondurilor de pensii private vor creşte cu 50% în acest an


Activele fondurilor de pensii private obligatorii (Pilonul II) şi facultative (Pilonul III) vor atinge 6,96 mld. lei la finele acestui an, în creştere cu 49,4% faţă de decembrie 2010, potrivit estimărilor Asociaţiei pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR). Anul trecut, activele nete ale fondurilor de pensii private au crescut cu 80%, la 4,66 mld. lei, din care 4,33 mld. lei pe Pilonul II. Defalcat, în acest an, fondurile de pensii private obligatorii vor ajunge la active nete de 6,5 mld. lei, iar cele facultative la 460 mil. lei.
În privinţa clienţilor, Pilonul II va atinge 5,5 milioane de participanţi, comparativ cu 5,19 milioane la finele anului 2010. Creşterea va fi susţinută de integrarea în fondurile de pensii private obligatorii a bugetarilor din structurile militarizate, ca urmare a prevederilor Legii privind sistemul unitar de pensii publice, se arată într-un comunicat al APAPR remis Curierului Naţional.
Pe Pilonul III, avansul va fi de 15,1%, la 255.000 de clienţi. Anul trecut, numărul participanţilor la fondurile facultative a urcat cu 18,4%, la 221.600 de persoane. APAPR aminteşte de majorarea contribuţiei virate în sistem, începând din luna martie, de la 2,5% la 3% din câştigul brut lunar al participanţilor. "În 2009, 2010 şi 2011, contribuţia este deci mai mică cu jumătate de punct procentual decât era programat iniţial, ceea ce înseamnă o pierdere cumulată de circa 250-300 de milioane de euro pentru cei peste 5 milioane de participanţi la sistem", se spune în comunicat. Pe Pilonul III, extinderea de la 1 ianuarie a deductibilităţii fiscale şi asupra contribuţiilor de asigurări sociale de stat şi a contribuţiei pentru boli profesionale şi accidente de muncă transformă pensiile facultative, pentru angajatori, beneficiul extrasalarial cu cel mai atractiv regim de deductibilitate fiscală.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Executare silită în masă la Sibiu pentru datorii la bugetul sănătăţii

În urma unui schimb de date între Fisc şi Casa Naţională de Sănătate, mii de persoane, în special pensionari, riscă să fie executate silit pentru neplata asigurărilor.Mii de sibieni au primit acasă, înainte de Sărbători, o somaţie însoţită de titlu de executoriu pentru plata contribuţiilor de sănătate. Somaţiile au fost trimise de Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate (CJAS) Sibiu, care a primit baza de date cu veniturile declarate la Fisc, în ultimii cinci ani, de către toţi sibienii. În unele cazuri, li se impută sibienilor datorii şi de zeci de mii de lei. Cei mai speriaţi sunt pensionarii, care s-au trezit că sunt somaţi să achite în 15 zile datorii ce sar, de cele mai multe ori, de 1.000 de lei. 


Datornicii: cei cu declaraţiile corecte la Fisc

Reprezentanţii Direcţiei Generale a Finanţelor Publice Sibiu susţin că nu de la ei a plecat baza de date cu veniturile declarate de fiecare sibian. Surse din cadrul CJAS Sibiu spun că această bază de date a fost solicitată de Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS), în mod oficial de la Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF). Informaţiile cu pricina au ajuns la CJAS Sibiu la sfârşitul anului trecut, iar reprezentanţii instituţiei au verificat dacă cei din baza de date aveau contract de muncă sau au realizat venituri din activităţi independente, în ambele forme fiind obligatorie plata asigurării de sănătate.
Dacă sibienii de pe listă nu se încadrau în cele două categorii de mai sus, dar apăreau în baza de date cu alte venituri (chirii, dividende, dobânzi etc.), atunci pentru sumele respective cei de la CJAS au calculat, în baza Legii 95 din 2006, valoarea asigurării ce trebuie achitată. Bazele de date fac referire la veniturile înregistrate de sibieni încă din 2005, pentru care ar fi trebuit plătite asigurări sociale începând din 2006. Cum nu au fost plătite, cei de la CJAS au calculat majorări şi penalităţi de întârziere. În cazul datoriilor pentru veniturile încasate în 2005 şi 2006, penalităţile depăşesc debitul iniţial. 

Pensionarii, campionii cozilor 

Cei mai afectaţi de această decizie sunt pensionarii. "Am dat un apartament în chirie şi am zis să fiu corect cu statul, am înregistrat contractul la finanţe. În vara anului trecut am cerut de la finanţe o dovadă că nu am datorii. Am primit-o, nu aveam niciuna. Acum, chiar înainte de Crăciun, am primit o somaţie că am la CJAS o datorie de 160 de milioane de lei. Au pus penalităţi imense. Pe un an întreg nu încasez eu atâta chirie cât îmi cer acum", se plângea, ieri, o pensionară. Femeia stătea la o coadă de câteva zeci de persoane, formată de la prima oră a zilei la etajul întâi al sediului CJAS Sibiu. 
De altfel, sute de sibieni vin zilnic să se intereseze "de unde au datorii". Unii pensionari sunt de-a dreptul exasperaţi de situaţia în care s-au trezit peste noapte. Într-o dimineaţă, pe scările CJAS Sibiu, un bă trânel plângea. "Am primit studenţi în gazdă. Le-am făcut şi de mâncare. 12 milioane am de plătit şi eu am o pensie de 7 milioane. Din ce mai trăiesc eu două luni?", se întreba bătrânul.

Somaţii şi pentru decedaţi

Somaţiile CJAS Sibiu au fost trimise în cea mai mare grabă, drept dovadă fiind cazurile în care şi morţii sunt ameninţaţi cu executarea silită. Spre exemplu, CJAS Sibiu a trimis o somaţie de plată, însoţită de titlu executoriu pentru suma de 1.192 de lei, unei femei născute în perioada interbelică şi care a decedat în vara lui 2009. Potrivit documentului respectiv, femeia ar fi trebuit să plătească, în 2006, o contribuţie de 158 de lei, la care se adaugă majorări de 267 de lei şi penalităţi de 23 de lei. Iar pentru 2007, suma era de 85 de lei, plus majorări de 113 lei şi penalităţi de 13 lei. "Dacă în termen de 15 zile de la primirea prezentei somaţii nu veţi achita sumele menţionate sau nu veţi face dovada stingerii acestora, în baza prevederilor (...), se va proceda la continuarea măsurilor de executare silită", mai scrie în somaţia trimisă femeii decedate. 

EXPERT CONTABIL 

"E o acţiune făcută ca la noi, la români"

Asociaţia Forumul Solidarităţii Sociale a Pensionarilor din Sibiu s-a oferit să-i sprijine gratuit pe pensionarii ameninţaţi cu executarea silită de CJAS. "S-a creat un haos. Au trimis în grabă somaţiile, pentru că, după cinci ani, dacă nu sunt recuperate, datoriile acestea se prescriu. Şi dacă nu trimiteau în 2010, pierdeau datoriile pentru anul 2005", explică Gheorghe Georgescu, preşedintele asociaţiei. Georgescu mai spune că asociaţia strânge în prezent semnături pentru un memoriu prin care să solicite guvernului ca pensionarii să fie scutiţi, măcar, de plata majorărilor.Pe de altă parte, asociaţia a angajat şi un avocat. "În trei zile, am depus peste 40 de acţiuni în instanţă. Somaţiile celor de la CJAS sunt ilegale. Nu poţi trimite un astfel de act fără să emiţi o decizie de impunere. Plus că, în cazul pensionarilor, Legea 95 pe 2006 nu se mai aplică de la 1 iulie 2008. Dar cei de la CJAS au calculat totuşi contribuţii, majorări şi penalităţi", susţine avocatul Horaţiu Marin. 
Marin atrage atenţia şi asupra faptului că unele din somaţiile trimise sibienilor conţin şi calcule greşite: "Am găsit două astfel de somaţii în care majorările şi penalităţile au fost calculate pe 856 de zile într-un singur an. Au băgat de la ei încă 500 de zile". La rândul său, Florin Pop, preşedintele filialei Sibiu a asociaţiei contabililor experţi, spune că CJAS poate reveni la deciziile de impunere. "În mod normal, da, trebuiau emise mai întâi deciziile de impunere. Dar Casa le poate emite şi ulterior. E o acţiune făcută ca la noi, la români", afirmă Florin Pop. 

ÎN CIFRE

17.000 de somaţii la nivel de judeţ 

În baza de date a datornicilor la bugetul asigurărilor de sănătate, pe lângă persoane fizice, se numără şi o serie de întreprinzători privaţi. "Mi-au transmis o somaţie că datorez peste 26.000 de lei (260 de milioane de lei vechi), CASS datorat pentru dividendele încasate. Din care peste 7.500 de lei sunt doar penalităţi şi majorări. Evident că am depus contestaţie la executare şi ne vom judeca. Mi se pare aberant modul în care în ţeleg cei de la CJAS să recupereze datoriile", spune un om de afaceri din Sibiu. Reporterii EVZ au solicitat o situaţie a somaţiilor de plată transmise la nivelul judeţului Sibiu încă de la începutul săptămânii trecute, însă, până la închiderea ediţiei, nu am primit datele solicitate. "Cereţi un volum foarte mare de date, suntem foarte aglomeraţi, nu cred că vă putem răspunde în această săptămână", ne-au declarat, săptămâna trecută, reprezentanţii CJAS Sibiu.Potrivit unor surse neoficiale, peste 8.000 de persoane din municipiul Sibiu au primit astfel de somaţii, iar la nivelul judeţului Sibiu au fost trimise alte 9.000.(TRAIAN DELEANU)

FINANCIARUL

Nuclearelectrica a repornit reactorul 1 al centralei de la Cernavoda

Nuclearelectrica a repornit astazi reactorul 1 al centralei nuclearelectrice de la Cernavoda, oprit saptamana trecuta pentru lucrari de mentenanta. "Activitatile de repornire s-au desfasurat respectandu-se procedurile centralei, precum si normele de protectie si securitate, neexistand niciun impact advers asupra populatiei, personalului si a mediului inconjurator", se arata intr-un comunicat al Nuclearelectrica. (MARIUS DOBRE)

Romania ajuta Iordania sa construiasca primul sau reactor nuclear

Specialistii romani in energia nucleara vor contribui la constructia primului reactor din Iordania, potrivit cotidianului „Jordan Times”. Duminica trecuta, ministrul de Externe roman, Teodor Baconschi, si presedintele Comisiei iordaniene pentru energia atomica au semnat un acord care va facilita transferul de know-how si de pregatire romaneasca la constructia unui reactor de 1.000 de MW. Totodata, documentul va facilita vanzarea de tehnologie nucleara autohtona catre autoritatile de la Amman. Programul nuclear civil al Iordaniei este sprijinit pana in acest moment de Japonia, Franta, Spania, China, Coreea de Sud, Canada, Rusia, Marea Britanie si Argentina. (CRISTIAN MATACHE)

GÂNDUL

Românii economisesc 7% din venitul lunar. Indienii şi coreenii pun deoparte de 3 ori mai mult

O treime dintre români au un cont de economii, reprezentând jumătate faţă de media globală, iar un sfert dintre concetăţenii noştri au un plan de pensii, faţă de 38%, cât este media la nivel mondial. Patru din zece români cred că la pensie vor avea mai puţini bani decât părinţii lor .Românii reuşesc să economisească în medie doar 7% din venitul lunar, nivel minim în rândul ţărilor incluse într-un studiu realizat de ING, care a cuprins 10 ţări, în timp ce media globală este de 12%. "Din rândul celor zece ţări incluse în studiul ING, românii economisesc cea mai mică parte din venitul lunar, doar 7%, faţă de o medie globală de 12%.Spre comparaţie, în Olanda, Belgia şi Mexic populaţia alocă economiilor 10% din venitul lunar, în Spania - 11%, în Japonia - 14%, iar în India şi Coreea peste 20%", se arată în studiul menţionat. Un studiu IMAS realizat în urmă cu un an arăta că cei mai preocupaţi de economisire sunt românii de peste 50 de ani, iar pe regiuni cei mai prevăzători sunt bucureştenii şi dobrogenii. Analiza ING mai arată că cele mai mari cheltuieli lunare ale românilor sunt pentru alimente, mai precis 32% din venit, comparativ cu 26% la nivel global, precum şi produselor pentru întreţinerea locuinţei, pentru care românii cheltuie 28% din venituri, comparativ cu 25% media la nivel global. "Studiul ING arată că un sfert dintre români consideră inconfortabil să se gândească la viitorul lor financiar pe termen lung, iar acest procent este printre cele mai mari înregistrate în ţările analizate", a declarat Cornelia Aurelia Coman, director general ING Asigurări de Viaţă şi preşedinte al Consiliului de Administraţie al ING Pensii.

O treime dintre români au asigurare de viaţă

Studiul mai relevă faptul că doar un sfert dintre români au un plan de pensie, circa o treime deţin o asigurare de viaţă şi numai 8% un produs pentru investiţii. Patru din zece concetăţeni cred că la pensie vor avea mai puţini bani decât părinţii lor, însă doar o mică parte ia măsuri pentru a-şi asigura un viitor mai sigur, arată documentul citat. Într-un top al principalelor trei motive ce îi determină să îşi planifice viitorul financiar, românii identifică în primul rând insuficienţa sistemului de pensii în a le asigura un nivel adecvat de venituri, urmată de îngrijorarea privind siguranţa financiară şi dorinţa de a-şi întreţine familia.

Teama privind sistemul de pensii este pe primul loc şi în cazul polonezilor, în timp ce în ţări precum SUA, Spania, Coreea, Mexic şi India principala motivaţie pentru planificarea financiară ţine de îngrijorarea privind siguranţa financiară, iar în Olanda şi Belgia, de dorinţa de a avea flexibilitate.

8 din 10 români păstrează evidenţa cheltuielilor

Analiza mai arată că, deşi consu-matorii români îşi administrează finanţele personale curente într-o manieră relativ ordonată, aproape 80% păstrând o evidenţă a bugetului personal, peste media globală de 70%, şi în ciuda temerilor lor cu privire la viitorul financiar, aceştia sunt mai puţin activi în privinţa utilizării instrumentelor financiare. Concret, doar o treime din-tre români au o asigurare de viaţă, comparativ cu 54% la nivel global, 36% au un cont de economii, reprezentând jumătate faţă de media globală şi 25% au un plan de pensii, faţă de 38%, cât este media la nivel mondial."În privinţa utilizării produselor de investiţii, românii se plasează pe ultimul loc în rândul ţărilor incluse în studiul ING, cu un procentaj de 8%, de patru ori mai redus decât media din ţările analizate. În schimb, procentul celor care deţin un card de credit în România (63%) este relativ similar cu cel de la nivel global, şi doar 15% dintre români, faţă de 28% la nivel global, au o ipotecă", se arată în studiul ING. Analiza "ING Consumer Resourcefulness" oferă informaţii despre comportamentul şi atitudinea consumatorilor din zece ţări din lume - Olanda, Belgia, Spania, România, Polonia, SUA, Mexic, India, Coreea şi Japonia - faţă de finanţele personale şi soluţiile utilizate pentru administrarea acestora.(LOREDANA VOICULESCU)
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Udrea, huiduită de pensionarii brăileni

„Unde sunt banii de la FMI?”, „Nu vă este ruşine?”, i s-a reproşat ministrului

Elena Udrea, ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, a fost, ieri, huiduită de pensionari, potrivit Agerpres. Prezentă la Brăila pentru a semna trei contracte de finanţare cu fonduri europene, Udrea a fost întâmpinată la ieşirea din clădirea Teatrului „Maria Filotti” de mai mulţi pensionari care au organizat un protest spontan, revoltaţi fiind de măsurile de tăiere a pensiilor. Exact când era pe punctul de a intra în maşină pentru a se deplasa către un alt obiectiv pentru care au fost alocate fonduri europene, mulţimea aflată pe trotuar a început să  scandeze lo​zinci de genul „De ce ne-aţi tăiat pensiile?”, „Unde sunt banii de la FMI?”, „Nu vă este ruşine?”, „Unde sunt locurile de mun​că promise?”. Udrea a mers în mijlocul protestatarilor şi a încercat, mai bine de zece minute, să poarte un dialog cu aceştia, chiar dacă se făcea cu greu auzită, deoarece pen​sionarii nu conteneau cu în​trebările.Pentru calmarea spiritelor a intervenit şi deputatul PDL Viorel Balcan, aflat lângă Elena Udrea, care le solicita protestatarilor să vorbească „mai calm” pentru că „doamna mi​nistru aude bine”. Pe lângă tăierea pensiilor, protestatarii au reclamat lipsa locurilor de muncă, distrugerea economiei locale şi lipsa investiţiilor, reducerea numărului de poliţişti, ba chiar problemele externe apărute legate de spaţiul Schengen.Udrea a încercat să le explice pensionarilor că a venit în Brăila pentru a semna o serie de proiecte cu finanţare europeană, care vor duce la crearea de locuri de muncă şi i-a solicitat primarului de Brăila, Aurel Simionescu, un termen când va fi pus în practică un astfel de proiect, pentru a se demonstra că aceste lucrări nu sunt „doar vorbe”.„Am venit să semnăm nişte contracte care să creeze locuri de muncă la Brăila. Degeaba vrem bani mai mulţi de pensii, dacă nu producem nimic. Nu credeţi tot ce vedeţi la televizor, banii sunt, au venit, în mare parte pentru salarii şi pensii. Domnul primar spune că în şase luni de zile va fi gata un astfel de proiect, deci la vară ma întorc la Brăila şi ne întâlnim tot aici să discutăm pe ce s-a făcut”, le-a spus Udrea protestatarilor.Elena Udrea nu a plecat din mijlocul pensionarilor până nu a răspuns la aproape toate întrebările puse de aceştia, ajungând în final să fie pupată de două pensionare, care i-au spus că este „cea mai frumoasă femeie ministru care a vizitat Brăila până acum”. Tot la Brăila, Elena Udrea a primit de la caricaturistul brăilean Costel Pătrăşcan, un tricou portocaliu cu o scamă cusută în zona pieptului. Costel Pătrăşcan şi-a motivat gestul spunând că „mulţi sunt cei care se înghesuie să culeagă scamele de pe doamna Udrea”, de aceea a gândit un tricou „de unde scama se lasă greu dată jos”, glumă care a fost gustată de Elena Udrea, care a spus zâmbind: „Să văd cine se încumetă să mi-o ia acum”.(ELENA STAN)

Guvernul analizează scumpirea benzinei

Premierul Emil Boc analizează pro​blema creşterii preţului la car​bu​ranţi, din cauza scumpirilor anor​male din ultima vreme, a de​cla​rat Varujan Pambuccian, lide​rul minorităţilor. El a precizat că a ridicat, în şe​dinţa de luni a Coa​liţiei, problema creşterii preţului la carburanţi, în​să premierul Emil Boc i-a spus că avea deja în ana​liză această chestiune. „O să vedem dacă putem interveni în vreun fel legal, pentru că aici este o pro​ble​mă foarte se​rioa​să. Să nu intrăm în conflict cu le​gea, dacă vom in​terveni, pentru că aici este o piaţă care, teoretic, este liberă, nu este reglementată, dar în mod normal trebuie să pu​tem găsi o pârghie”, a spus Pam​buccian. El a negat, în​să, că ini​ţiativa guvernamentală ar fi fost ge​nerată de recentele pro​teste ale unor şoferi din întreaga ţară. Gheorghe Flutur, vicepre​şe​dintele PDL a declarat luni că premierul a solicitat ministerului de Finanţe clarificări privind preţurile la carburanţi. Ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ia​lo​miţianu, a pasat problema către Consiliul Concurenţei, pe motiv că instituţia pe care o conduce nu poate interveni să stabilească preţurile pe o piaţă liberă. „Noi am fost obligaţi, potrivit directivei europene, să ne aliniem privind mărimea accizei. Am avut un ca​lendar şi trebuie să îl respectăm. Consiliul Concuren​ţei nu este în su​bordinea MFP. Dacă această ins​tituţie constată că este vorba de un cartel, sigur că trebuie să ia mă​su​rile prevăzute de lege”, a spus el.( DANIEL IONASCU)
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Preţuri. O istorie a acţiunilor de protest ale consumatorilor

Benzina testează forţa boicotului

Sătui de investigaţiile fără rezultate ale Consiliului Concurenţei şi de lipsa de reacţie a Guvernului în privinţa creşterii necontrolate a preţurilor carburanţilor, taximetriştii au anunţat pentru joi boicotarea staţiilor de alimentare.

Taximetriştii iau în mâinile proprii soluţionarea problemei
carburanţilor, ale căror preţuri se află în creştere continuă, ajungând la nivelul la care aceiaşi carburanţi pot fi cumpăraţi din ţări ale UE unde puterea de cumpărare este net superioară. în semn de protest. În semn de protest, nici un taximetrist nu va cumpăra carburant din staţiile Peco.„Singura formă de protest pentru stoparea creşterii excesive a preţului la carburant este un boicot al benzinăriilor la nivel naţional. Asociaţia pentru Drepturile Taximetriştilor Independenţi (ADTI) a cerut în nenumărate rânduri Guvernului şi Parlamentului României implicarea în oprirea creşterii preţurilor la carburanţi", se arată într-un comunicat transmis, duminică, de asociaţie. „România a avut a treia creştere a preţului carburanţilor din UE. Sperăm ca firmelepetroliere să reanalizeze preţurile exagerate care le practică şi să le scadă. Sincer, nu ştiu dacă protestul nostru va avea efectul scăderii preţurilor dar vrem să arătăm românilor că trăiesc într-o ţară care nu mai este ţara lor. Preţurile sunt stabilite nu ştim unde", a explicat raţiunea protestului Viorel Radu, preşedintele ADTI. Proteste privitoare la creşterile necontrolate de către stat ale preţurilor la carburanţi au început la finele anului trecut, când sute de automobilişti organizaţi pe site-uri de socializare şi forumuri auto au încercat să blocheze benzinăriile marilor companiistrăine din România.

Taximetriştii au protestat şi în 1997

Protestele susţinute ale transportatorilor au avut, în anii trecuţi, rezultate. Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor Şoferilor din România, Victor Stan, îşi aminteşte că în perioada anilor 1997-1998, transportatorii au ieşit pe străzi cu taximetre, camioane şi utilaje grele, „nemulţumiţi şi de includerea într-un cuantum mare a taxei de drum în preţul carburanţilor şi de mărirea nejustificată a accizelor".„Boicotul anunţat pentru joi de taximetrişti va fi un semnal de alarmă. Poate nu va avea rezultate imediate, dar e bine că s-au mobilizat. Prin 1998, când s-a anunţat o majorare a preţului la carburanţi prin mărirea accizelor şi introducerea taxei de drum, protestele transportatorilor au avut rezultat. Protestul şoferilor şi negocierile care au avut loc ulterior au menţinut preţurile la carburanţi la un nivel acceptabil, deci putem spune că am avut succes", ne-a declarat Victor Stan.De asemenea, preşedintele Camerei Naţionale a Taximetriş¬tilor din România (CNTR) şi patronul unei companii de taximetrie, Ilie Anghel, apreciază că protestele taximetriştilor au avut unele rezultate în ultimii ani: „De-a lungul anilor, taximetriştii au mai protestat, uneori au avut rezultate, alteori au protestat în van. Trebuie însă să precizăm că în Europa, preţul carburanţilor reprezintă un procent de minimum 40% din tariful practicat pe kilometru. Dacă la noi am aplica acest procent, preţul pe kilometru ar trebui să sară bine de 2 lei. Cum să supravieţuiască firmele şi taximetriştii în această situaţie, e greu de spus", a menţionat Ilie Anghel.Reprezentanţii asociaţiilor benzinarilor particulari consideră că majorările de preţuri la carburnaţi, mai ales în ultima perioadă, au fost „nejustificate şi artificiale". Ion Tache, preşedintele Asociaţiei Benzinarilor particulari apreciază că protestele izolate nu vor avea ca efect imediat scăderea preţului la carburanţi.„Poate, dacă se vor extinde şi se vor multiplica, vor fi unele efecte, s-ar putea ca marile companii să mai reducă sau să stopeze preţurile. Cred însă că protestele sunt îndreptăţile. Mai ales în ultimul an, scumpirile carburanţilor au fost nejustificate, artificiale şi e greu de înţeles ce mecanisme au majorat preţurile."

Şanse minime, cred sociologii

Dacă boicotul îşi propune să scadă preţul carburanţilor atunci acesta are şanse minime, spune profesorul de sociologia Comunicării, Alfred Bulai. „Orice acţiune de genul acesta are efecte doar dacă există o organizare
serioasă, dacă organizatorii reuşesc să dea o dimensiune. cum ar fi acţiunile organizate de sindicate. De aceea în cazul de faţă nu vor exista efecte spectaculoase însă taximetriştii vor reuşi să impună pe agenda publică problematica preţului la carburanţi", explică profesorul.

BNR e nedumerită, Finanţele ridică din umeri

Oficialii BNR afirmă tranşant că nu înţelege mecanismul de formare a preţurilor. „Este de neînţeles această dinamică a preţurilor la benzină şi motorină, în condiţiile în care avem încă extracţii interne şi faţă de anii trecuţi un preţ mai rezonabil pe piaţa internaţională la ţiţei", a declarat zilele trecut consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, după ce o afirmaţie similară a fost făcută în decembrie de însuşi guvernatorul Mugur Isărescu. Banca centrală este preocupată de o posibilă creştere a inflaţiei cauzată de majorarea preţurilor la carburanţi.(ROMULUS CRISTEA, DORU CIREASA )

COMERŢ. Anul acesta, importurile ar putea atinge 40 miliarde euro
Exportatorii au ieşit din criză

Exporturile în primele 11 luni ale anului trecut au depăşit nivelul din anii anteriori crizei. Şi 2011 va fi un an de creşteri pentru exportatori.Estimările Institutului Naţional de Statistică (INS) indică pentru perioada 1 ianuarie-30 noiembrie 2010 exporturi de aproape 34 miliarde euro. Pentru comparaţie, în 2008 exporturile au însumat 33,6 miliarde euro, iar în 2007 s-au situat la valoarea de aproape 30 miliarde euro. În 2009, an marcat de criza economică, exporturile româneşti au fost cu peste 7 miliarde euro mai mici decât pe totalul celor 11 luni ale anului 2010.

Recuperare totală

Reprezentanţii asociaţiilor patronale ale exportatorilor şi importatorilor consideră că nivelul exporturilor atins în primele 11 luni ale anului trecut arată „o recuperare totală a pierderilor înregistrate în perioada crizei". De asemenea, secretarul general al Asociaţiei Naţionale a Exportatorilor şi Importatorilor din România (ANEIR) afirmă că „exportatorii au ieşit din criză".„În doar 11 luni ale anului trecut, s-a reuşit, pe ansamblu, efectuarea de exporturi cât pentru un an întreg dinaintea crizei. Cifra de 34 miliarde euro avansată de Statistică pentru 11 luni este echivalentul a ceea ce s-a estimat pentru întreg anul 2010 prin programul de guvernare. De aceea putem afirma că exporturile au ieşit din criză la sfârşitul lunii noiembrie. Putem discuta de o recuperare totală în domeniul exporturilor româneşti", ne-a declarat Mihai Ionescu.Luând în calcul exporturile extracomunitare realizate în ultima lună a anului trecut şi faptul că acestea sunt un barometru în ansamblul total al exporturilor, reprezentând aproape o treime, rezultă că pentru întreg anul 2010 exporturile se vor situa în intervalul 36-37 miliarde euro. Pentru anul în curs, estimările pentru exporturile totale sunt de circa 40 miliarde euro.

Urmează un an cu creşteri

Dacă vom asista la creşteri ale accesărilor de fonduri UE, e posibil ca, pe termen scurt, să fie afectată negativ balanţa comercială, însă pe termen mediu şi lung efectul va fi benefic, consideră reprezentantul ANEIR.„Creşterea va continua şi în 2011. Estimăm pentru acest an exporturi de 40 miliarde euro şi importuri de 50 miliarde euro, deci un deficit de 10 miliarde euro. Dacă va creşte volumul fondurilor UE accesate, vom asista, pe termen scurt, la o creştere în special a importurilor de echipamente. Într-adevăr, balanţa comercială va fi afectată negativ pe termen scurt, dar se va da şansa creşterii de exporturi, după care va rezulta o reducere a importurilor de bunuri de consum. Pe termen mediu, efectele vor fi pozitive", a spus Mihai Ionescu. În sectorul comerţului internaţional cu bunuri, perioada de scăderi cauzate de criza economice că fost noiembrie 2008-octombrie 2009. Comprimarea cea mai puternică a exporturilor a fost înregistrată în ianuarie 2010, cu o cifră de doar 3,2 miliarde euro, însă în această lună apar în fiecare an scăderi importante din cauza reducerii de activităţi în toate domeniile economice.Criza a avut ca rezultat în România ieşirea de pe piaţă a aproape 40% din firmelede profil, peste 10.000 de companiisuspendându-şi activitatea sau intrând în faliment.Dacă în unele domenii precum materialele de construcţii şi sticla au fost scăderi importante la export, în alte sectoare s-au înregistrat creşteri explozive, de exemplu la medicamente(creşteri cu 300%), echipamente telefonice (Nokia) şi confecţii navale.(ROMULUS CRISTEA)



