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STIREA ZILEI

COMISIA PENTRU INVATAMANT DIN SENAT VA DECIDE DACA ELEVII VOR PURTA OBLIGATORIU UNIFORME
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Pedelizarea învăţământului continuă în ritm alert

Liceenii de la "Tonitza" se înscriu în PDL

Ceea ce se întâmplă în învăţământul românesc în funesta "eră" Funeriu depăşeşte orice imaginaţie. Nu doar sub aspectul subfinanţării sistemului şi al bramburelii maxime instaurate în şcoli şi universităţi de când a fost adoptată prin asumarea răspunderii noua Lege a învăţământului, ci şi din punctul de vedere al politizării excesive. Iar aici nu vorbim doar despre numirile făcute exclusiv pe criteriul apartenenţei la PDL, UDMR sau UNPR, ci şi despre politizarea care se face cu elevii.

După ce a început treptat, mai întâi, anul trecut, cu carnete de elev tipărite în culoarea PDL, în judeţul Constanţa, şi cu uniforme accesorizate cu aceeaşi culoare portocalie la şcolile de top din judeţul Prahova, acum partidul de guvernământ a trecut la nivelul următor: constrângerea elevilor de liceu de a se înscrie în partidul prezidenţial.

Elevii din anii terminali de la Liceul de Arte Plastice "Nicolae Tonitza" din Bucureşti au acceptat să fie membri PDL că să-şi vândă lucrările. Şi-au făcut carnete de partid la cererea directoarei liceului. Aceasta le-ar fi promis că înscrierea în partid le garantează succesul. Întâmplător sau nu, de când au carnet de partid, liceenii de la "Tonitza" au vândut tablouri în doar două săptămâni cât în trei ani de şcoală.

Jurnaliştii de la "Observatorul" Antenei 1 au realizat un reportaj cu camera ascunsă la Liceul Tonitza. În materialul video difuzat de Antena 1, elevii de la "Tonitza" au recunoscut cât se poate de clar faptul că li s-a sugerat de la nivelul direcţiunii liceului că în loc să rămână în anonimat e mai bine să se înscrie în PDL şi astfel să reuşească să dobândească şi notorietate, şi ceva bani de buzunar. Câţiva dintre adolescenţii intervievaţi au povestit că tablourile pe care le-au vândut fuseseră expuse (fireşte după ce se înscriseseră în partid) în sediile din Bucureşti ale PDL.

Directoarea liceului, Rozalia Budulan, a negat cu vehemenţă informaţiile furnizate chiar de către elevii săi. "Nu, nu este adevărat, noi în şcoală nu facem politică", a afirmat neconvingător Rozalia Budulan.

Apropos, despre directoarea Liceului de Arte Plastice "Nicolae Tonitza", cotidianul.ro a aflat în exclusivitate că Rozalia Budulan a fost numită fără examen la conducerea acestei pretigioase instituţii de învăţământ preuniversitar, nu pentru că era într-atât de valoroasă ca profesor, ci din simplul motiv că soţul doamnei cu pricina este unul dintre oamenii de bază ai regimului Băsescu. Pompiliu Budulan, soţul directoarei de la Liceul Tonitza, este membru PDL şi directorul general al NuclearElectrica, unul dintre "boierii-baroni", aşa cum i-a botezat chiar Traian Băsescu pe membrii partidului său aflaţi la conducerea marilor societăţi energetice de stat. Din declaraţia de avere a lui Pompiliu Budulan se poate observa cu uşurinţă legătura de familie dintre directoarea Liceului de Arte Plastice "Nicolae Tonitza" şi directorul general al colosului NuclearElectrica.

E din ce în ce mai bine, nu-i aşa?! Ne îndreptăm cu paşi siguri către vremuri pe care le credeam de mult apuse: partidul unic, cenzura presei, ode înălţate iubitului conducător şi Elenelor sale favorite, beneficii pentru activiştii de partid şi consoartele lor, şcoli politizate, de la grădiniţe până la universităţi, şi tot aşa. (CRISTINA HORVAT)
CRONICA ROMÂNĂ
Comisia pentru invatamant va decide daca elevii vor purta obligatoriu uniforme 

Comisia pentru invatamant, stiinta, tineret si sport a Senatului a amanat ieri luarea unei decizii in privinta proiectului de lege care prevede introducerea obligatorie in ciclul scolar primar si in cel gimnazial a uniformelor. Presedintele comisiei, Mihail Hardau, va avea astazi o intalnire cu reprezentantii Federatiei Nationale a Parintilor in cadrul careia va fi discutat si subiectul uniformelor obligatorii in scoli. Hardau vrea sa stie daca parintii sunt de acord cu prevederile acestui proiect de lege initiat de deputatul PDL Cezar Preda, iar saptamana viitoare comisia va decide daca va formula raport favorabil sau de respingere.

Majoritatea senatorilor din comisie s-au pronuntat pentru uniforme obligatorii in scoli, dar cele mai intense dezbateri s-au dus in jurul felului in care parintii vor putea face fata cheltuielilor pe care le vor aduce acestea, mai ales cei din mediul rural “care abia au bani sa cumpere un creion sau un pantof pentru copii”. Secretarul de stat in Ministerul Educatiei Kiraly Andras Gyorgy a spus ca Guvernul nu sustine initiativa legislativa a lui Preda pentru ca nu poate fi reglementata prin lege purtarea uniformelor. In schimb, in acest moment, scolile si liceele pot stabili prin regulament daca elevii lor poarta sau nu uniforma proprie fiecarei unitati scolare, a precizat el. Prezent la dezbaterile de la comisie, initiatorul proiectului, deputatul Cezar Preda, a mentionat ca initiativa sa legislativa este parte a reformei in invatamant, iar uniformele obligatorii in scoli “sunt necesare pentru performanta Educatiei in Romania, la care trebuie sa participe elevii, parintii si profesorii”. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Tulcea: Profesoară de limba română, reţinută pentru că ar fi luat mită de la mai multe eleve

O profesoară de limba şi literatura română de la un liceu din Tulcea a fost reţinută, în urma unei acţiuni a procurorilor şi ofiţerilor anticorupţie, fiind acuzată că a luat mită diferite sume de bani de la trei eleve corigente, pentru a le promova.

Potrivit Direcţiei Generale Anticorupţie, profesoara este cercetată pentru luare de mită în formă continuată. Aceasta a fost prinsă în flagrant, ieri, iar în urma percheziţiei desfăşurate la ea acasă au fost găsite mai multe plicuri cu bani, ce conţineau sumele de 800 lei şi 500 euro, primite tot ieri, de la cele trei eleve, în scopul de a le promova la limba şi literatura română. Flagrantul a fost organizat ca urmare a denunţului uneia dintre eleve. De altfel, din anchetă a reieşit că legătura dintre eleve şi profesoară a fost intermediată de o altă elevă a liceului, faţă de care s-a început urmărirea penală pentru complicitate la infracţiunea de luare de mită, luându-se faţă de aceasta măsura preventivă a obligării de a nu părăsi localitatea, celelalte două eleve care au oferit mită fiind cercetate în stare de libertate. 

Profesoara a fost reţinută de procurori, iar astăzi a fost prezentată Tribunalului Tulcea cu propunere de arestare preventivă pentru 29 de zile. (REDACŢIA)

Ore de cricket în şcolile din Timiş 

Elevii din Timişoara vor putea învăţa să joace cricket în timpul orelor de sport. Iniţiativa aparţine Consiliului Român de Cricket (CRC) şi Ministerului Educaţiei, iar timişorenii sunt primii din ţară care vor adopta această disciplină sportivă.

Profesorii de educaţie fizică de la un număr de 20 de şcoli au învăţat deja în acdrul unui modul de două zile tainele acestui sport, iar acum au început să îi înveţe şi pe elevi regulamentul şi tot ceea ce presupune această disciplină. “Vrem să introducem cricketul în şcoli. Pentru început vom promova quick-cricketul. Este un sport pentru oricine, nu este scump şi se poate practica pe orice suprafaţă. În faza iniţială vom dona şcolilor echipamentul complet şi am primit aprobarea Universităţii de Agronomie de a folosi terenul lor pentru organizarea competiţiilor între şcoli“, au explicat reprezentanţii primului club de cricket din România, Banat Lions Cricket Club. (EORGETA PETROVICI)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Accesarea fondurilor europene, încetinită de Guvern

Sindicaliştii şi organizaţiile neguvernamentale au criticat ieri modul în care Guvernul susţine proiectele din bani europeni. Ei cer depolitizarea Autorităţii de Management a Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (AMPOSDRU) şi vor ca ocuparea posturilor de la acest organism să fie făcută prin concurs şi nu în urma unor numiri politice ca acum. 

Sindicaliştii spun că AMPOSDRU refuză în mod nejustificat să facă publică lista cu proiectele aprobate şi cu beneficiarii finanţărilor. Din cauză că nu primesc la timp prefinanţarea, multe dintre proiecte sunt blocate, iar altele nu mai pot fi implementate. „Noi ne aşteptăm ca Guvernul să fie partenerul nostru în proiecte pentru că derularea lor aduce bani la buget. Din 460 de milioane de euro câte au intrat în România pe aceste proiecte, peste 200 de milioane au intrat la buget. Sunt bani pentru care Guvernul nu a depus niciun efort", a spus Petru Dandea, reprezentantul Cartel-Alfa. Sindicaliştii spun că regulile de finanţare pentru contracte sunt aplicate neuniform de la un organism intermediar la altul. (ANDREEA OFIŢERU)
COTIDIANUL

Partenerii sociali îi cer lui Boc depolitizarea AMPOSDRU

Sindicatele şi ONG-urile îi cer premierului Emil Boc să organizeze urgent un concurs pentru funcţiile de conducere la AMPOSDRU, astfel încât noua echipă să aibă competenţele necesare şi instituţia să fie depolitizată, altfel existând riscul ca Uniunea Europeană să blocheze fondurile pentru România.

Vicepreşedintele "Cartel Alfa", Petru Dandea, i-a solicitat, miercuri, ministrului interimar al Muncii, premierul Emil Boc, ca viitoarea echipă de conducere de la Autoritatea de Management a Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (AMPOSDRU) să ajungă acolo în urma unui concurs organizat transparent, cu oameni profesionişti, tehnocraţi, nu oameni politici, care să poată asigura pe termen lung o funcţionare corectă, pentru a permite sindicatelor, patronatelor, ONG-urilor să implementeze aceste proiecte "şi să aducă, de fapt, bani în România din bugetul european".

Potrivit liderului sindical, există un risc foarte mare ca Uniunea Europeană să blocheze fondurile pentru România cât de curând. "Cred că dacă premierul Emil Boc nu va lua măsuri în sensul a ceea ce susţin organizaţiile societăţii civile într-un termen relativ scurt, există riscul ca cei de la Comisia Europeană care răspund de Fondul Social European să ceară blocarea FSE pentru România. Viitorul Comitet de Monitorizare la care asistă şi reprezentanţii CE este programat în perioada 20-23 mai, adică cei de la Comisie vor fi atunci în România şi problemele legate de echipa de conducere a AMPOSDRU trebuie rezolvate până la acea dată", a subliniat Dandea.

De asemenea, atât sindicatele cât şi ONG-urile solicită ca realocările resurselor gestionate de AMPOSDRU să fie făcute după consultarea partenerilor sociali, dar şi asigurarea unui cadru stabil şi uniform la nivel naţional şi regional în ceea ce priveşte regulile şi procedurile de implementare, realizarea unui audit riguros la nivelul Autorităţii de Management pentru a se identifica şi corecta toate erorile care intervin în lanţul de comandă, în fluxul informaţional şi în lanţul de execuţie, revizuirea componenţei Comitetului de Monitorizare, clarificarea rolului ACIS - Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale. (REDACŢIA)
Marius Petcu rămâne în arest

Liderul sindical Marius Petcu va fi judecat în continuare în stare de arest preventiv, Tribunalul Capitalei respingând, miercuri, cererea acestuia de a fi eliberat sub control judiciar, decizia putând fi contestată la Curtea de Apel Bucureşti.

Marius Petcu a cerut, miercuri, la primul termen al procesului în care este judecat pentru fapte corupţie, să fie eliberat provizoriu sub control judiciar, avocaţii acestuia prezentând instanţei declaraţii de la vecinii sindicalistului, pentru a arăta "buna moralitate" a acestuia. Marius Petcu a mai cerut eliberarea provizorie sub control judiciar, solicitarea fiind respinsă. Marius Petcu este în arest din 31 martie, după ce, în 24 martie, a fost prins luând mită 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, sumă ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruţi pentru ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Tribunalul Bucureşti a respins cererea fostului lider sindical Marius Petcu de a fi pus în libertate 

Fostul lider sindical Marius Petcu, a solicitat, astăzi, instanţei, la primul termen al procesului în care este judecat pentru luare de mită, să fie eliberat provizoriu sub control judiciar.

Potrivit mediafax.ro, avocaţii sindicalistului au susţinut că, în acest moment, Petcu poate fi lăsat în libertate întrucât nu mai poate să influenţeze cursul procesului penal, în condiţiile în care s-ar afla "în duşmănie" cu toţi martorii cheie ai acuzării iar probele materiale strânse împotriva sa de procurori au fost înaintate deja instanţei de judecată. În plus, avocaţii lui Petcu au depus la dosar mai multe declaraţii ale vecinilor inculpatului, din care reiese că acesta ar avea un comportament exemplar în societate. 

În replică, procurorul anticorupţie prezent la proces a afirmat că motivele pentru care fostul lider CNSLR-Frăţia a fost arestat nu au dispărut. Reprezentantul Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) a solicitat respingerea cererii de eliberare invocând caracterul repetat al infracţiunii comise de Marius Petcu, sumele "foarte mari" de bani cerute de acesta, respectiv 40.000 de euro şi peste un milion de lei, precum şi circumstanţele personale ale sindicalistului, care "tocmai de aceea nu trebuia să comită astfel de fapte". În final, Petcu a susţinut încă o dată că este nevinovat, că vrea să dea o declaraţie completă, prin care să demonteze acuzaţiile, arătând că până la acest moment nu i s-a dat această posibilitate. 

După câteva ore de deliberări, magistraţii Tribunalului Bucureşti au respins cererea liderului sindical Marius Petcu de eliberare din arest sub control judiciar. Decizia nu este defintivă și poate fi atacată de Petcu cu recurs la Curtea de Apel București. 

Marius Petcu a mai cerut eliberarea provizorie sub control judiciar, solicitarea fiind respinsă atât de Curtea de Apel Bucureşti, cât şi de instanţa supremă, în recurs. Marius Petcu a fost arestat preventiv pe 31 martie, după ce a fost prins luând mită 40.000 de euro de la Petre Scrieciu, sumă ce ar fi reprezentat o parte din banii ceruţi pentru ca firma omului de afaceri să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Judecători: Marius Petcu lasă impresia că mişcarea sindicală este folosită în interes personal

Judecătorii instanţei supreme au apreciat, în decizia de arestare a liderului CNSLR Frăţia, Marius Petcu, că faptele acestuia sunt grave, întrucât pot da impresia că mişcarea sindicală reprezintă o modalitate prin care câteva persoane îşi realizează interese strict personale.

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ICCJ) arată în decizia de arestare a lui Marius Petcu că acesta a luat bani din fondurile sindicaliştilor, că insistenţa sa în plata cotelor, funcţia pe care o deţinea şi chiar modalităţile în care acesta negocia cu afaceristul Scrieciu denotă un pericol public la adresa societăţii, relatează Mediafax.

În perioada anilor 2009-2010, Marius Grigore Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la directorul unei societăţi comerciale aproximativ 20.000 de euro lunar, reprezentând aproximativ 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate, pentru a atribui acestei firme un contract de execuţie lucrări.

În 24 martie, Marius Petcu a fost prins luând mită 40.000 de euro de la omul de afaceri Petre Scrieciu, pentru ca firma acestuia să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. Deşi inculpatul este cunoscut în societate ca o persoană cu un comportament bun, modalitatea de comitere a faptelor atestă că este vorba în realitate de o aparenţă, se mai arată în documentul citat. (LUCA NEGREANU)
Grecia paralizată de greve şi proteste

Poliţia elenă a utilizat gaze lacrimogene împotriva participanţilor la acţiunile de protest faţă de planurile de austeritate ale Guvernului, relatează CNN, citat de Mediafax.

Guvernul de la Atena încearcă să adopte măsuri de reducere a bugetelor şi deficitelor, după ce a obţinut împrumuturi de 110 milarde de euro de la Uniunea Europeană (UE) şi Fondul Monetar Internaţional (FMI). Politia a declarat ca 17 demonstranţi şi doi poliţişti au fost răniţi în altercaţii, inclusiv unul protestatar, care s-a ales cu răni grave la cap. Numai astăzi au fost reţinute 24 de persoane. Astăzi în jur de 20 000 de protestatari au mărşăluit spre Parlament pentru a marca o grevă de 24 de ore cauzată de reducerile salariale şi creşterilor de taxe, despre care sindicatele afirmă că vor ştrangula economia. 

Atena a fost astăzi pustie, cu magazinele şi instituţiile publice închise. Litsa Papadaki, în vârstă de 60, o gospodină şi mamă a trei copii, prezentă la protestele organizate astăzi în centrul Atenei, a declarat: "E destul. Ne ucid pe noi şi pe copiii noştri!"

Nivelul dobânzii datoriei publice s-a stabilizat în Grecia, însă pieţele financiare susţin o restructurare pe termen lung a datoriei enorme de 327 de miliarde de euro. Dar, potrivit unor zvonuri, Grecia urmează să contracteze noi împrumuturi, în valoare de 60 de miliarde de euro. Situaţia din această ţară membră a Uniunii Europene va fi unul dintre subiectele reuniunii miniştrilor de Finanţe, la Bruxelles, săptămâna viitoare. (AUREL BERINTEANU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ieşim din criză cu salarii mai mici şi preţuri mai mari

Afacerile industriaşilor, exportatorilor şi prestatorilor de servicii au ieşit pe plus în primele trei luni din acest an, dar puterea de cumpărare a populaţiei a scăzut dramatic. Scăderea cu peste 10% a consumului de alimente şi scumpirile galopante din primul trimestru al acestui an arată în ce fel iese România din recesiunea statistică.

Datele raportate recent referitoare la evoluţia principalelor sectoare ale economiei în primul trimestru din acest an arată că, faţă de aceeaşi perioadă din 2010, industria a avansat, pe toate palierele, chiar mai bine decât în anii dinaintea crizei, exporturile au crescut spectaculos, iar în sectorul de servicii afacerile sunt pe plus. 

Puterea de cumpărare scade abrupt

Astfel că sunt şanse foarte mari ca Produsul Intern Brut să consemneze o creştere care ar putea fi echivalentă cu ieşirea din recesiunea tehnică în care am intrat în toamna anului 2008. Însă comerţul şi construcţiile - sectoarele cele mai apropiate de consumul gospodăriilor populaţiei - sunt în continuare pe minus, ceea ce înseamnă că la nivelul bugetelor de familie ieşirea din criză e încă departe. Unul dintre cei mai sensibili indicatori din acest punct de vedere este volumul vânzărilor cu amănuntul, iar statisticile oficiale arată o scădere a acestuia cu 10,7% la alimente, cu 1,3% la mărfurile nealimentare şi cu 5,1% la carburanţi. Un alt „barometru" al consumului final - volumul lucrărilor de construcţii - indică o scădere cu peste 4%, ceea ce arată că principalul motor al economiei e încă gripat.

Mai săraci cu 9%

Dacă ne întrebăm de unde vin aceste scăderi ale consumului, răspunsul nu poate ocoli fenomenul de slăbire a puterii de cumpărare a românilor. Din 2010 până în 2011, salariile au scăzut continuu, iar preţurile au crescut mai ales din cauza nefericitei majorări a TVA, aplicată de Guvern astă-vară, aducând tot mai multe familii în pragul incapacităţii de plată. Din martie 2010 până în martie 2011, media salariilor a scăzut cu aproape 1%, media scumpirilor a crescut cu peste 8%, astfel că - fie şi numai la nivel statistic - puterea de cumpărare a românilor a scăzut cu mai mult de 9%. Niveluri extreme, de peste 20%, ale acestui recul au fost consemnate în cazul bugetarilor (medici, profesori, funcţionari), dar şi al artiştilor, care au fost cel mai puternic loviţi de austeritatea impusă anul trecut prin măsurile Cabinetului Boc.

Producţia pentru export încinge industria

Cele mai spectaculoase creşteri din trimestrul I, faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, sunt consemnate în industrie şi în comerţul exterior. Datele raportate ieri de Institutul Naţional de Statistică (INS) arată că exporturile au avansat cu aproape 40%, depăşind pragul de 11 miliarde de euro, iar importurile - cu aproape 25%, până la 12,4 miliarde de euro. În acelaşi timp, producţia industrială a crescut cu peste 11%, pe fondul unui avans al vânzărilor cu 24,3%, iar volumul comenzilor noi, cu 26,4% mai mare, anunţă un trend puternic ascendent pentru perioada următoare. Atât de puternic, încât industria se află din nou în faţa fenomenului de supraîncălzire, ca în anii dinaintea crizei, având în vedere că avansul producţiei este la jumătatea celui înregistrat în cazul comenzilor. 

Pe de altă parte, câtă vreme construcţiile nu absorb decât o parte infimă din producţia industrială, este clar că industriaşii din România se orientează cu precădere către export. În industrie, singura veste mai puţin plăcută se referă la costurile de producţie, care au crescut cu 11% (martie a fost a doua lună de majorare cu două cifre a acestor preţuri), fapt care preconizează o scumpire a mărfurilor nealimentare începând cu a doua parte a acestui an. 

Din trei români, doi au dus-o mai greu

Ultimul sondaj al institutului de cercetare GfK România arată că situaţia finanţelor familiei a fost mai rea în primul trimestru din 2011 decât cea din prima parte a anului 2010 pentru 67% din populaţie.

România în trimestrul I din anul 2011*

Domeniu    


Evoluţie

Salariul net    


-0,2%

Inflaţia   

 
+2,1%

Salariul real    


-2,3%

Comerţ (total)   


-5,4%%

Comerţ auto    


+4,8%

Comerţ alimentare    

-10,7%

Comerţ nealimentare   

-1,3%%

Comerţ carburanţi   
 
-5,1%

Servicii   


+7,4%

Construcţii    


-4,4%%

Producţia industrială    

+11,4%

Vânzări industrie    

+24,3%

Comenzi noi industrie    
+26,4%

Costuri de producţie    

+11%

Înmatriculări auto pasageri    
-7,7%

Înmatriculări auto mărfuri    
+57,9%

Resurse de energie primară    
+3,2%

Consumul de electricitate    
-2,9%

Exporturi    


+39,4%

Importuri    


+24,8%

Trufandalele primăverii au încins inflaţia

Media generală a scumpirilor - inflaţia - a urcat de la o rată anuală de 8,01% în martie la 8,34% în aprilie, atingând astfel maximul ultimilor doi ani. Un nivel al inflaţiei anuale comparabil cu cel din aprilie 2011 a mai fost consemnat în iulie 2008 (9,04%). Rata lunară a inflaţiei s-a situat, în aprilie, la 0,66% în principal ca urmare a scumpirii cartofilor, fructelor proaspete, zahărului, energiei electrice şi ţigărilor, reiese din datele raportate ieri de Institutul Naţional de Statistică (INS).

În aprilie, alimentele s-au scumpit cu 0,92% faţă de martie, preţurile mărfurilor nealimentare au avansat cu 0,87%, în timp ce tarifele pentru servicii s-au diminuat uşor, cu 0,42%, datorită în principal aprecierii leului faţă de moneda unică europeană şi dolar. Preţurile fructelor proaspete au înregistrat în aprilie cel mai mare avans lunar, de 7,71%, devenind astfel cu 21,24% mai scumpe comparativ cu finele anului trecut.

Cartofii au continuat să se scumpească în luna aprilie, cu 4,54%, iar preţurile pentru grupa compusă din alte legume şi conserve de legume au urcat cu 1,53%. Preţurile la făină şi mălai au avansat în aprilie cu circa 1,6% faţă de martie, iar zahărul s-a scumpit cu aproape 5%.

Viaţă mai scumpă cu aproape 3% în patru luni

În primele patru luni din acest an, media scumpirilor a fost de 2,83%. Alimentele erau, în luna aprilie, cu 5,08% mai scumpe comparativ cu finele anului trecut, preţurile mărfurilor nealimentare au crescut cu 2,5%, în timp ce tarifele pentru servicii au scăzut cu 0,84%.

Datele privind inflaţia au depăşit media aşteptărilor analiştilor economici, pentru a treia lună consecutiv. Economiştii se aşteptau la o creştere a preţurilor de 0,5% în aprilie şi la o rată anuală de 8,2%. Estimările analiştilor s-au situat între 0,3% şi 0,7% pentru inflaţia lunară şi între 8% şi 8,4% pentru rata anuală.

Reamintim că, în cursul săptămânii trecute, Banca Naţională a României a revizuit în urcare prognoza de inflaţie pentru 2011 de la 3,6% la 5,1% şi aşteptările pentru anul viitor de la 3,2% la 3,6%. Pentru trimestrul doi, banca centrală estimează că inflaţia anuală se va plasa la 8,7%. 

8,3% este rata anuală a inflaţiei din aprilie 2011, nivel care nu a mai fost consemnat din iulie 2008.

România are potenţial de creştere economică de 3%

Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a declarat ieri că economia României are un potenţial de creştere, în următorii patru-cinci ani, de 3%. Oficialul a subliniat că avansul PIB dinaintea crizei nu era unul sustenabil, de aceea el nu trebuie repetat. „Va fi o oarecare creştere generată în viitor, însă provocarea pentru care suntem aici este cum să îmbunătăţim această creştere. Previziunile FMI sunt că anul acesta creşterea va fi de 1,5%, anul următor între 3,5 şi 4%, iar în 2013 va fi de 4%", a arătat Franks. El a mai punctat faptul că alţi economişti, inclusiv Comisia Europeană, văd un potenţial sub 3%. „Va fi provocarea-cheie, nu cum vom creşte în următorii doi sau trei ani, ci cum vom creşte pe termen mediu şi lung şi cum vom şti să luăm această cifră de 3% de azi şi să o facem să crească şi mai mult şi să fie sustenabilă", a mai spus şeful delegaţiei FMI. 

Calificativ mai bun

Jeffrey Franks crede că ratingul de ţară al României ar putea creşte în următoarele 24 de luni, dacă se continuă reformele asumate de Guvern. Tot el arată că riscul de ţară a scăzut semnificativ, România fiind plasată „într-un grup bun de ţări". „România este trecută pentru o creştere a ratingului de investiţii. Sunt încrezător că dacă politicile continuă să urmeze aşa cum s-a stabilit, în următoarele 24 de luni cred că vom vedea o creştere a ratingului de ţară", a punctat oficialul FMI. Două dintre cele mai importante agenţii de rating plasează România în categoria speculativă, cu perspectivă negativă. Doar Moody's acordă încă un calificativ investiţional României. (Cosmina Croitoru)
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