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STIREA ZILEI

Fostul premier susţine că actuala majoritate nu are legitimitate

Tăriceanu îi cere lui Băsescu să consulte populaţia

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ponta a atacat „Adevărul“ după dezvăluirile despre blatul cu bani UE al baronului PSD-ist Dragnea: „Citiţi mai puţin ziarele puterii“

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a avut o reacţie de atac la adresa ziarului „Adevărul de Seară“, care a publicat în ultimele două săptămâni mai multe dezvăluiri referitoare la neregulile făcute de preşedintele Consiliului Judeţean Teleorman, Liviu Dragnea. Ponta le-a sugerat colegilor de partid să nu mai citească ziarul nostru. De partea cealaltă, Dragnea şi-a turnat cenuşă-n cap faţă de ceilalţi PSD-işti şi a declarat ieri, în cadrul adunării Uniunii Social-Liberale, că îşi ia tot scandalul asupra lui, fără să-i amestece şi pe alţi colegi. El le-a spus aleşilor locali ai USL că linşajul mediatic demarat de presa puterii la adresa opoziţiei se poate concentra doar asupra lui, pentru că nu are genunchii moi şi nu va pleca steagul, potrivit portalstiri.ro, care citează NewsIn.„Dacă tot a început linşajul mediatic asupra lui Liviu Dragnea, lăsaţi-i să se concentreze numai pe mine, eu n-am genunchii moi şi nici n-o să plec steagul“, a secretarul general al Partidului Social Democrat ieri, cu ocazia prezentării viziunii USL asupra adiminstraţiei publice locale.Şi preşedintele PSD, Victor Ponta, a acuzat „Adevărul“ de linşaj în cazul liderilor USL şi i-a sfătuit pe aleşii locali prezenţi la Sala Palatului să nu mai citească ziarul nostru. „Citiţi mai puţin ziarele puterii, uitaţi-vă mai puţin la Traian Băsescu, gândiţi-vă că avem o sarcină uriaşă pentru această ţară, românii aşteaptă foarte mult de la noi“, le-a transmis Ponta.

Legături prin Bombonica.Ancheta „Adevărul de Seară“ a arătat că Liviu Dragnea a semnat două contracte finanţate din fonduri europene cu o firmă „de casă“, Tel Drum. Patronii acestei firme sunt foşti colegi de-ai săi de facultate, cu care baronul PSD-ist a avut relaţii de afaceri, prin hotelul deţinut de soţia sa, Bombonica Dragnea.Toate neregulile apar într-un audit făcut de oficialii Uniunii Europene, care au declarat că, în urma acestui fapt, UE ar putea tăia toată finanţarea pentru România, 743 de milioane de euro, oferită prin Axa 2 din cadrul Programului Operaţional Regional. Cele două contracte semnate de dragnea cu prietenii săi au o valoare de 40 de milioane de euro.(SILVIU BRUMA)

COTIDIANUL

Fostul premier susţine că actuala majoritate nu are legitimitate

Tăriceanu îi cere lui Băsescu să consulte populaţia

Fostul premier liberalul Călin Popescu Tăriceanu susţine, într-o postare făcută pe blogul personal, că un referendum național despre schimbările propuse de Traian Băsescu referitoare la organizarea administrativă a României este indispensabil."Ca urmare a declarațiilor recente ale lui Traian Băsescu și ale unor reprezentanți ai PDL despre schimbarea organizării administrative a României, apreciez că un referendum național cu privire la această problemă devine indispensabil.Este foarte clar că decizii de o asemenea importanță nu pot fi luate fără un suport dovedit din partea poporului. Pe de altă parte, cu toții știm că actuala majoritate parlamentară nu a fost decisă de electorat, ci de negocieri de culise purtate de PDL cu un grup de parlamentari traseiști politici. Este clar că o astfel de majoritate parlamentară nu poate în nici un caz să aibă legitimitatea necesară pentru a realiza schimbări de amploare în organizarea administrativă a țării.În aceste condiții, singurul instrument cu adevărat democratic care poate fi utilizat în acest moment este referendumul național cu privire la probleme de interes național. În consecință, îi solicit lui Traian Băsescu să înceapă de urgență demersurile pentru organizarea unui astfel de referendum", arată liderul liberal pe blogul său."Din câte știam din trecut, Traian Băsescu este un foarte bun cunoscător al Legii nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului. De aceea, mă mir că acum se face că nu știe că acest act normativ menționează în mod expres la art. 12, printre problemele de interes național ce pot fi supuse votului popular, "b) organizarea administrației publice locale, a teritoriului, precum și regimul general privind autonomia locală".Știu nu există o obligație constituțională pentru președinte să convoace un astfel de referendum. Dar, fără îndoială, există o obligație morală, pentru că Traian Băsescu este președintele care a folosit cel mai mult prerogativa prezidențială a convocării referendumurilor, uneori chiar fără rost.

Ei bine, acum a venit timpul în care un referendum național are rost!Poporul are dreptul de a vorbi prin referendum, iar obligația președintelui este aceea de a convoca un astfel de referendum pentru a se vedea clar dacă românii susțin sau nu propunerile făcute de el și de PDL", arată, în final, Călin Popescu Tăriceanu.(CRISTIAN GHETU)

Instituţiile publice sunt închise luni, în cea de-a doua zi de Rusalii

Declarată sărbătoare naţională de către Guvern, ziua de luni va fi un bun prilej de odihnă pentru angajaţii din sistemul bugetar. Niciuna din instituţiile publice nu va avea program cu publicul.Cei care aveau treburi de rezolvat la Primărie, Direcţia de Finanţe, Casa de Pensii, sau la alte instituţii vor trebui să le amâne pentru marţi, deoarece toate ghişeele vor fi închise luni, în cea de-a doua zi de Rusalii.În schimb, serviciile de urgenţă sunt asigurate atât de spitale, cât şi de ambulanţă. De asemenea, pompierii şi SMURD-ul vor fi prezenţi la datorie.Cât despre hipermarketuri, acestea vor avea program normal. (REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Nemții îi amenință pe greci: Dacă nu respectați promisiunile, veți ajunge la faliment

Preşedintele Băncii centrale germane - Bundesbank, Jens Weidmann, a avertizat Grecia că dacă aceasta nu îşi respectă promisiunile faţă de instituţiile internaţionale, va ajunge la faliment."Capacitatea de plată a Greciei depinde înainte de toate de atitudinea guvernului şi a populaţiei", a declarat el în ediţia de duminică a jurnalului Welt am Sonntag, preluat de France Presse."Sunt acordate ajutoare vaste, însă sub condiţii stricte, precum privatizări masive şi rapide. Dacă aceste angajamente nu sunt respectate, nu va mai exista o bază pentru vărsarea unor ajutoare suplimentare. Grecia va trebui să facă atunci o alegere şi să îşi asume consecinţele în mod cert dramatice ale unei eventuale neplăţi", a avertizat şeful Bundesbank."Nu cred că ar fi înţelept să facă acest lucru şi ar fi cu siguranţă o situaţie dificilă pentru ţările partenere (ale Greciei). Însă euro va rămâne stabil chiar şi în acest caz', a asigurat Jens Weidmann, adăugând totuşi că îi înţelege "pe oamenii nemulţumiţi (din Grecia) în aceste vremuri dificile"."Însă procesul actual de adaptare este inevitabil pentru ca Grecia să devină mai competitivă şi să îşi repună finanţele în ordine", a explicat Weidmann. Datoria suverană abisală a Greciei se situează în jurul sumei de 350 de miliarde de euro, notează AFP. Avertizarea vine la puțin după ce un alt oficial german a trimis o scrisoare lui Jean-Claude Trichet, în care-i scrie președintelui Eurozone că Grecia va da faliment. Ministrul german de finanţe Wolfgang Schaeuble este de părere că falimentul Greciei este iminent, potrivit unei scrisori 'scurse' în presă, în care acesta argumentează necesitatea restructurării datoriei statului elen, relatează miercuri EUObserver."Ne aflăm în faţa riscului real al unui faliment total în interiorul zonei euro", a afirmat Schaeuble în scrisoarea adresată preşedintelui Băncii Centrale Europene, Jean-Claude Trichet, "scursă" în presa germană. În cel mai explicit limbaj folosit până acum de un oficial european, ministrul german a făcut apel la un ajutor suplimentar pentru Grecia, adăugând că băncile private ar trebui să participe la costul 'salvării' Atenei.Potrivit EUObserver, statele membre şi oficiali ai UE ar lucra în prezent la detaliile unui al doilea plan de salvare pentru Grecia, pe lângă cel în valoare de 110 miliarde de euro de anul trecut, ale cărui costuri totale ar urma să ajungă în jurul valorii de 60 de miliarde de euro.Se aşteaptă ca miniştrii de finanţe comunitari să ajungă la un acord pe această temă la 20 iunie, cu doar trei zile înainte de Consiliul European, în condiţiile în care Schaeuble sugerează că creditorii privaţi ar trebui obligaţi să mai aştepte încă şapte ani înainte de a-şi primi înapoi împrumuturile acordate Greciei.
"Orice înţelegere convenită la 20 iunie trebuie să includă un mandat clar - oferit Greciei posibil împreună cu FMI - de a iniţia procesul de implicare a deţinătorilor de obligaţiuni greceşti. Acest proces trebuie să conducă la o contribuţie cuantificabilă şi substanţială a deţinătorilor de obligaţiuni la efortul de sprijin", se precizează în scrisoare.(REDACTIA)

GÂNDUL

Cluj-Napoca: scandalul statuii lui Matei Corvin. Cum se luptă ministerele Culturii din Ungaria şi România să dea jos o plăcuţă din 1932 cu un citat din Nicolae Iorga

Secretarul de stat pentru Cultură din Ungaria, Szocs Geza, consideră că Primăria Cluj-Napoca va ajunge singură la concluzia că plăcuţa cu un citat din Nicolae Iorga nu are ce căuta pe statuia lui Matei Corvin, dacă nu vrea să dispară în "anonimat şi uitare" la fel ca administraţia lui Gheorghe Funar Szocs a declarat, sâmbătă, agenţiei Mediafax, că a mai observat de-a lungul anilor conflicte privind statuia lui Matei Corvin, dar că "forţele agresive" care doreau tensiuni au dispărut în cele din urmă.• "Legat de plăcuţa de pe statuia lui Matei Corvin, am mai asistat la câteva excese. Ca o telenovelă, au mai fost episoade şi ce am văzut a fost că forţele cele mai agresive, pentru care a fost important să fie o tensiune în jurul statuii lui Matei Corvin, au dispărut. Cine îşi mai aminteşte acum de primarul Funar? Eu cred că dacă actuala conducere a Primăriei clujene nu vrea să dispară în anonimat şi uitare, ci speră să supravieţuiască în tot ce a făcut pentru cultură şi artă, atunci ea singură va ajunge la concluzia că plăcuţa respectivă nu are ce căuta acolo, poate fi expusă în altă parte şi analizată în cărţi, nicidecum în spaţiul estetic al unui obiect de artă".Acesta a reclamat faptul că Guvernul Ungariei nu a primit până în prezent niciun răspuns din partea oficialităţilor române "care să fi conţinut promisiuni sau o perspectivă în rezolvarea acestei situaţii care devine conflictuală"."Spun unii, din Ardeal şi din Ungaria, de ce s-au cheltuit aceşti bani pentru restaurarea statuii, dacă s-a ajuns ca un obiect de artă să ajungă ca un ornament într-un discurs propagandistic, ideologic şi istoric. Noi, Ungaria, când am participat la restaurare, am participat din considerente legate de salvarea unui obiect de artă de o mare valoare simbolică. Nu se pune problema returnării sumei către statul maghiar", a mai spus Szocs Geza.

Guvernul Ungariei a contribuit cu circa 400.000 de euro la finanţarea lucrărilor de restaurare a statuii lui Matei Corvin din Cluj-Napoca.Un citat din Nicolae Iorga, care figura pe o plăcuţă adăugată la grupul statuar Matei Corvin din Cluj-Napoca în 1932 şi îndepărtată la restaurarea monumentului în 2010, a fost din nou inscripţionat pe suportul ansamblului, fapt constatat în 23 mai de Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional.Pe noua plăcuţă apare scris textul "1932 - Pe soclul statuii a fost inscripţionat un citat din marele istoric Nicolae Iorga: «Biruitor în războaie, învins numai la Baia de propriul său neam când încerca să învingă Moldova nebiruită»".În 2010, la restaurarea grupului statuar s-a păstrat doar inscripţia amplasată de sculptorul Fadrusz Janos pe lucrarea cu care a câştigat concursul din 1894, şi anume: "Mathias Rex".Inscripţia cu textul lui Nicolae Iorga a fost montată iniţial în perioada interbelică, dar a fost îndepărtată de comunişti şi repusă pe soclu de administraţia lui Gheorghe Funar. În timpul lucrărilor de restaurare începute în 2010 şi realizate din fonduri alocate de guvernele român şi ungar plăcuţa a fost din nou demontată. La inaugurarea statuii din acest an, pe soclu nu a mai apărut plăcuţa cu textul lui Iorga.Totuşi, plăcuţa cu citatul din Nicolae Iorga a reapărut în 23 mai, fără ca Primăria Cluj-Napoca să anunţe acest lucru.

Kelemen Hunor, ministrul Culturii, vrea să dea plăcuţa jos

În acest context, ministrul Culturii, Kelemen Hunor, cerea Primăriei Cluj-Napoca şi primarului Sorin Apostu să "îndepărteze neîntârziat" inscripţia cu textul lui Nicolae Iorga, care a fost reamplasată lângă grupul statuar Matei Corvin, un monument istoric de categoria A, fără a avea aviz de la Ministerul Culturii. Reprezentanţii Primăriei Cluj-Napoca susţineau că plăcuţa cu textul lui Nicolae Iorga de pe grupul statuar Matei Corvin nu va fi îndepărtată, în pofida solicitării ministrului Culturii, întrucât amplasarea ei făcea parte din proiectul de restaurare a monumentului avizat de reprezentanţii ministerului.Ulterior, Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional (MCPN) a transmis că proiectul grupului statuar Matei Corvin de la Cluj-Napoca nu prevede amplasarea unei plăcuţe cu textul lui Nicolae Iorga, acest lucru reieşind şi dintr-un document al Primăriei Cluj. Totodată, este semnalat faptul că, în adresa Direcţiei tehnice a Primăriei către societatea Concefa din Sibiu, adresă cu nr. 227469/443/01.10.2010, şi care poartă semnătura primarului Sorin Apostu, se face referire la o singură plăcuţă, cu textul enunţat în proiect, "ceea ce dovedeşte că domnul primar cunoştea prevederile exprese ale proiectului".Grupul statuar dedicat lui Matei Corvin a fost inaugurat după restaurare pe 2 aprilie anul acesta. La manifestare au participat, printre alţii, ministrul Culturii, Kelemen Hunor, omologul său din Ungaria, Rethelyi Miklos, ministrul Resurselor Naţionale, vicepremierul Ungariei, Semjen Zsolt, primarul municipiului Cluj-Napoca, Sorin Apostu, preşedintele Consiliului Judeţean Cluj, Alin Tişe, subprefectul Vasile Cozma, vicepreşedintele PE Tokes Laszlo, ambasadorul Ungariei la Bucureşti, Fuzes Oskar.(Vasile Măgrădean )

JURNALUL NATIONAL

Rusaliile şi căluşul românesc

„Loc rău e unde joacă cele frumoase, ielele. Se uscă iarba roată şi se face roşie. De calci, te poceşte.” Aşa i-a spus Pîşeu I. Valeria, din Poiana Mărului, lui Ernest Bernea, în 1948. Provenită de la latinescul Rosalia, sărbătoare a trandafirilor când mormintele erau împodobite cu roze, Rusaliile s-au suprapus peste praznicul creş​tin postpascal al Cincizecimii, devenit Duminica Mare, a Rusaliilor, a Pogorârii Sfântului Duh. Cu ori​gini mitologice, Rusaliile evidenţiază vechi ri​tu​​aluri de pomenire a morţilor. Este totodată o săr​bă​toare legată de abundenţa vegetală a verii.Sâmbăta dinaintea Rusaliilor, denumită şi Moşii de vară, este consacrată prăznuirii morţilor. Este numită şi Moşii cei Mari sau Moşii Rusaliilor, iar din bătrâni se spune că sufletele morţilor (mo​şilor) se întorc în lăcaşurile subpământene în Ajunul Rusaliilor, după ce au părăsit mormintele la Joia Mare şi au petrecut Paştile printre cei vii. Ca să îmbuneze sufletele celor răposaţi, femeile dădeau de pomană vase de lut, linguri de lemn, vin, apă, lapte, pâine, flori şi lumânări aprinse. Obiceiul este consemnat atât în Moldova, cât şi în Dobrogea, Muntenia, Banatul de Est şi Oltenia. Ritualul era foarte bine structurat, considerându-se că, prin împlinirea lui, morţii vor fi îmbunaţi şi se vor întoarce în lăcaşurile lor subterane.

În Muntenia, această rânduială este păstrată şi astăzi. Femeile pregătesc străchini de lut, cumpărate din vreme, de la târguri, în care pun orez cu lapte, aşezând deasupra câteva cireşe şi o lingură de lemn. În acelaşi timp, sunt date de pomană ulcele cu apă, iar la codiţa oalei se aşază câteva flori de iasomie şi frunze de nuc. Blidele sunt împărţite în cimitir, la căpătâiul celor răposaţi, în miezul zilei, după ce preotul încheie la biserică slujba pentru cei adormiţi. Ţăranii nu uită însă să-şi împodobească porţile cu flori de tei sau frunze de nuc, cu rol apotropaic.

 Făpturi mitice, ciudate
Se spune că în săptămâna dinaintea Duminicii Mari, când vara îşi intră în drepturi, câmpurile sunt pândite de fel de fel de primejdii: furtuni, vârtejuri, grindină, iar oamenii sunt urmăriţi de Rusalii, făpturi mitice, ciudate, stăpâne ale văzduhului, de care bătrânii satelor se tem şi le numesc în fel şi chip: Ielele, Şoimanele, Zânele, Dânsele, Frumoasele, Măiestrele, Milostivele, Împărătesele văzduhului, Fetele Câmpului, Ursoaicele (Ursitoarele). Le spun astfel ca să nu le zică pe nume, să nu le supere. Oamenii în vârstă vorbesc cu teamă despre aceste misterioase femei şi aduc în discuţie legende pe care le ştiu de la moşii lor. Spun că Rusaliile ar fi fost slujnice ale lui Alexandru Macedon şi, după ce au băut apă vie pe furiş, s-au transformat în zâne.Alţii spun că Rusaliile sunt bătrâne malefice care-i pedepsesc pe cei care nu le-au respectat sărbătoarea, sluţindu-i, în timp ce o altă legendă vorbeşte despre fetele lui Rusalim Împărat. Rusaliile apar noaptea, înainte de cântatul cocoşilor. Se mai zice că sunt spirite răzvrătite ale morţilor care, după ce au petrecut Paştile cu cei vii, părăsind mormintele la Joimari, nu mai vor să se întoarcă sub pământ. Cu o înfăţişare antropromorfă, îmbrăcate în alb, um​blă numai în cete, de obicei în număr impar, 3-5-7 ori 9. Se spune că plutesc şi fâlfâie în aer, însă nu oriunde, ci în preajma fântânilor din răs​pântii, pe sub streşini sau prin pomi. Sună din clopoţei, din trâmbiţe, bat tobele, joacă şi cântă în cor. În​cing hore năvalnice, ca un vârtej, în lo​curi neum​bla​te, dar şi la răspântii ori în poieni tăi​nuite, iar pe locul în care au învârtit hora iarba se în​ro​şeşte şi se usucă, în timp ce pământul devine ne​roditor.Spre deosebire de strigoi, Rusaliile po​pulează pe​i​sajul mitic românesc doar pe timpul verii, şi nu ori​când, ci doar în anumite zile, cunoscute în ca​len​​darul popular drept Rusaliile, Săptămâna Ru​saliilor, Todorusalii. Locuinţele Rusaliilor s-ar afla prin codri neumblaţi, prin văzduh, pe câmpii, pe os​troave pustii, pe ape mari. Rusaliile se de​o​se​besc de Iele, fiind babe gârbovite şi urâte, în timp ce Ielele au înfăţişarea unor fete frumoase care apar tot noaptea, şi tot vara, însă în perioada altei sărbători, Drăgaica, închinată coacerii holdelor (24 iunie).

 Leacuri
Bătrânii spun că în săptămâna dinaintea săr​bă​torii Rusaliilor nu este bine să se doarmă sub ce​rul liber, nici să se aducă noaptea apă de la fân​tână, pentru a nu fi atinşi de Şoimane, sluţiţi, pierzându-şi minţile. Şoimanele îi pocesc şi pe cei pe care îi întâlnesc în drum şi le răspund la în​trebări, dar şi pe cei care nu le-au respectat zilele care preced sărbătoarea. „Cine le vede şi le spune altora acesta amuţeşte, adică nu mai poate vorbi.” (Tudor Pamfile). Sunt puţine leacuri pentru cei atinşi de Rusalii. Puteri tămăduitoare au câ​te​va plante: avrămeasa, odoleanul, leuşteanul, pe​li​nul, usturoiul, dar şi frunzele de nuc, de unde şi ver​surile despre care se spune că ar fi fost auzite chiar de la Şoimane: „De n-ar fi avrămeasă,/ cărstineasă/ şi floarea albastră,/ n-ar fi în lume cruce de nevastă/ şi toată lumea ar fi a noastră!”. Cel mai mare ajutor al oamenilor în această pe​rioadă este Jocul Căluşului.  Cei pociţi de Rusalii erau adesea vindecaţi dacă-i jucau căluşarii, tre​când peste ei şi cântându-le: „Din Rusalii să te scoli, Din căluş, să sai în sus!”.Cel mai spectaculos, complex, arhaic şi misterios dans bărbătesc de la noi este fără îndoială Căluşul. Joc ritual, apotropaic, atinge apogeul în Săptămâna Rusaliilor, când alungă Ielele, îi vindecă pe cei atinşi de aceste divinităţi malefice şi apără de energiile lor pustiitoare întreaga comunitate. Se povesteşte că aceşti dansatori magici, care aduceau fertilitate şi prosperitate comunităţii, nu erau feriţi de pericole. Căluşarii vieţuiau împreună în perioada funcţionării cetei şi dormeau sub acoperişul bisericilor, pentru a fi apăraţi de Iele. În acest răstimp, mergeau din sat în sat şi jucau căluşul pentru a-i tămădui pe cei bol​​navi cu puterea pe care o dobândiseră după ju​ră​mânt şi cu forţa magică a plantelor ce le purtau cu sine: frunze de pelin, usturoi, alun, nuc. 

 Numele căluşului
Denumirea jocului prezintă particularităţi în func​ţie de regiunea în care se desfăşoară. Astfel, în Oltenia se numeşte Căluş şi Căluşar, în Transilvania – Căluşer, în Moldova şi Banat – Călucean şi Căluşan. Atât etimonul, cât şi originea dansului sunt greu de stabilit şi continuă să nască controverse. Unii cercetători susţin că este vorba des​pre o străveche celebrare a cultului totemic ca​balin şi consideră ceata de Căluşari un fel de her​ghe​lie divină, care luptă împotriva zânelor rele ale Ru​saliilor, grupate la rândul lor în cete. Înainte de apa​riţia creştinismului, Zeul cal era cele​brat la echinocţiul de primăvară. Cu timpul, aceste ser​bări păgâne, fiind incompatibile cu cea mai impor​tan​tă sărbătoare creştină – Paştile –, au fost mu​ta​te la ieşirea din ciclul pascal, mai precis de Rusalii. Alţi cercetători fac trimiteri la căluşul cu care se înfundă gura, luând în consideraţie conspiraţia tăcerii, care face parte din mecanismul obligatoriu al magiei, scoţând totodată dansul în afara originii cabaline.Într-adevăr, conspiraţia mu​tis​mu​lui este esenţială în ritualul jocului, întrucât co​e​ziunea cetei este determinată de păstrarea se​cre​tului, de jurământul tăcerii, de discreţia comenzilor vătafului şi de repetatul apel la prudenţă faţă de posibila prezenţă a Ielelor: „I-auzi, i-auzi, mă!”. Această ipoteză este susţinută şi de teoria po​trivit căreia structura magică a dansului are ră​dă​cini fixate înainte de domesticirea calului pe aceste meleaguri. În acest context, zurgălăii, ne​lip​siţi din recuzita căluşarilor, nu au nici o legătură cu pintenii, ci mai degrabă sunt echivalentul to​bei şamanice care asigură acel sunet ritmic menit să gonească duhurile rele. 

 Originea dansului. Ipoteze
Mircea Eliade considera căluşul ca fiind un ri​tual de iniţiere a tinerilor la geto-daci, dar con​sem​nează totodată obiceiul înfigerii unui craniu de cal în parul porţii, pentru alungarea Ielelor, drept indiciu al prezenţei ritualice a calului în jo​cul căluşarilor. O altă ipoteză a originii Căluşului ar fi Saliile romane – un spectacol coregrafic ri​tual executat de 12 Salii, preoţi ai zeului Marte şi ai lui Hercule, în timpul Idelor din mai. Dansul ritual al Saliilor era condus de o căpetenie Vates (echivalentul – vătafului), iar aceştia erau supranumiţi „Colissali”.Există şi teorii care susţin originea greacă a dan​​​sului, considerând căluşarii drept descendenţi ai dansului ritual dedicat zeiţei Rhea, protectoare a vegetaţiei, sau urmaşii dansului magic al pre​o​ţilor călători executat în cinstea lui Demeter, zei​ţa fertilităţii. În ceea ce priveşte originea tracă a jo​cului, există teoria referitoare la un dans so​l​s​ti​​ţial solar, cu implicaţii rituale ludice, medicale şi răz​boinice, în care bărbaţii purtau toiege-mastoide ce semnificau razele soarelui, transformate mai târziu în mastoide de cai solari. Într-adevăr, spec​taculoasa dezlănţuire de energie din timpul dan​sului, executat până la epuizare în cazul în care se întâlneau două cete de căluşari, arderea, zvâc​nirea de flacără, precum şi jocul armelor ne pot duce cu gândul la un străvechi cult al soarelui. 

Ceata căluşarilor
Cetele au un număr impar de căluşari, dintre care se detaşează Mutul şi Vătaful. Există şi cazuri în care nu este semnalată prezenţa Mutului, tai​na ritualului fiind garantată de întreaga ceată. Vă​taful are misiunea supravegherii corectitudinii jo​cului, a chemării periodice la vigilenţă şi a men​ţi​nerii stării de taină. Căluşarii fac legământul pe durate diferite de timp. Primirea în ceată este so​cotită act iniţiatic, iar o eventuală trădare va fi pe​depsită de divinitate, ca orice sacrilegiu. Scena​riul ritual al căluşarilor mitologici, aşa cum consemnează cercetătorul Ion Ghinoiu, cuprinde trei epi​soade, bine determinate, fiecare cu caracteris​ti​cile specifice: Naşterea Căluşului, Jocul Că​luşarilor şi Moartea Căluşului.Naşterea Căluşului are loc în a patra săp​tă​mână de după Paşti, cunoscută ca Sfredelul Ru​sa​liilor sau Todorusalii, o dată cu formarea cetei de căluşari în jurul steagului şi a depunerii ju​ră​mân​tului. Jurământul se face la loc de taină, în pă​dure, cu mâinile pe steag sau trecând pe sub steag, şi reprezintă părăsirea lumii profane şi in​trarea în lumea sacrului. Căluşarii sunt aleşi în funcţie de calităţile lor morale şi fizice, absolut ne​ce​sare pentru a putea executa un astfel de joc. După depunerea jurământului sunt consi​deraţi per​sonaje sacre şi obligaţi să respecte o perioadă im​p​usă de castitate. Costumul căluşarilor îmbină două culori: albul semnificând puritatea, jocul pus în slujba zeului Luminii şi roşu (brâul, fundele, betele încrucişate pe piept) – împotriva deochiu​lui.Nu trebuie uitat faptul că în vechime albul, cu​loa​rea oaselor, simboliza moartea, pe când roşu, cu​loarea sângelui, era culoarea vieţii. Fiecare că​lu​şar trebuie să poarte un băţ în mână, simbol al ini​ţierii în vechime, dar şi posibilă armă împotriva forţelor malefice sau reprezentare a razelor Soarelui, într-un ancestral cult solar.

 Ritualul dansului
Desfăşurarea dansului pentru vindecarea bolnavilor urmează un adevărat ritual, cu semnificaţii simbolice de exorcizare. Se povesteşte că atunci când căluşarii ajungeau la casa unui bolnav, acesta era scos afară, aşezat cu faţa în sus, cu capul spre răsărit. Se aşeza lângă el steagul, iar alături o oală nouă din lut plină cu apă, de care se lega o aţă roşie şi un pui de găină. Dacă, după execu​tarea tuturor melodiilor, bolnavul începea să tremure, era semn clar că e luat de căluş. Atunci se stabilea o zi în care vor veni să-l scoale din căluş. Odată în​torşi la casa cu pricina, căluşarii repetau jocul de trei ori, iar când bolnavul era şi el prins în horă, vă​taful lua oala de lut şi o arunca în sus. Căzând, oala se spărgea, omorând puiul. Dacă pe bolnav vor sări câteva picături de apă, atunci acesta se va ridica şi va fugi după căluşari jucând, dar dacă nu-l va atinge nici o picătură, înseamnă că „e ursit să moară”.Cele mai multe poveşti sunt despre cei atinşi de puterea Rusaliilor, fiicele lui Rusalim Împărat, care iau minţile oamenilor. Despre aceştia se spune că sunt „luaţi din căluş”. Nefiind o boală propriu-zisă, ci mai degrabă o transă hipnotică, nu poate fi vindecată decât prin puterea magică a dansului căluşarilor. Vătaful, cel care deţine taina şi puterea practicilor magice, diagnostichează spiritul bolii, în funcţie de semnele date de bolnav în timpul dansului ritual. Actul care aduce vindecarea este doborârea din căluş. Vătaful atinge cu steagul împodobit, cu o legătură de usturoi, una de pelin şi un şnur roşu, pe unul dintre căluşari, care, căzut la pământ, preia simbolic suferinţa bolnavului. Se mai spune că până în zilele noastre tinerele mame îşi dau pruncii căluşarilor să-i joa​ce în braţe, ca să crească mari şi să fie feriţi de boli, tot timpul vieţii.Dezlegarea Căluşului are loc în a doua marţi de după Rusalii, când se celebrează moartea şi în​groparea Căluşului – un adevărat ritual funerar executat în taină, după apusul soarelui, lângă o apă curgătoare. Odată îngropat steagul, fiecare că​luşar pleacă în altă direcţie, pentru ca, atunci când se va întâlni întâmplător cu alţi oameni, să nu pomenească nimic din tot ce s-a întâmplat, con​form jurământului. Regulamentul riguros al Jocului, funcţia magică, tămăduitoare a că​l​u​şa​rilor înzestraţi cu energii psiho-fizice oculte, carac​terul exorcist al dansului, precum şi întreaga di​mensiune mitologică a ritualului demonstrează ori​ginea ancestrală a Căluşului Românesc, justifi​când pe deplin includerea acestuia pe Lista Pa​trimoniului Cultural Imaterial al Umanităţiii UNESCO în anul 2005.(LUMINITA CIOBANU, IULIA GORNEANU )

ROMANIA LIBERA

Rerefendum în Italia pentru energia nucleară, apă şi imunitatea lui Berlusconi 

Italienii votează, duminică, într-un referendum privind revenirea la energia nucleară, privatizarea reţelei de alimentare cu apă şi imunitatea penală a lui Silvio Berlusconi, un nou test pentru şeful Guvernului, după înfrângerea la alegerile municipale, relatează AFP, citat de Mediafax.Italia a renunţat la folosirea energiei nucleare în Italia,  printr-un referendum în 1987, în urma catastrofei de la Cernobîl.Guvernul lui Berlusconi a făcut din această temă una dintre priorităţile sale, prevăzând construirea a patru centrale începând cu 2014, acestea urmând să fie puse în funcţiune în 2020. Dar în aprilie, el a oprit provizoriu acest program, fără să îl abandoneze definitiv.Potrivit opoziţiei, Berlusconi voia mai ales să împiedice situaţia în care, din cauza enormei nepopularităţi a energiei nucleare după catastrofa de la Fukushima, italienii ar abroga, în afară de revenirea la energia nucleară şi o lege care i-ar permite să evite să se prezinte la procese din cauza obligaţiilor sale de premier.Berlusconi este în prezent urmărit în trei dosare, dintre care unul privind scandalul Ruby, în care este acuzat că a plătit pentru serviciile unei prostituate minore şi pentru abuz de putere.A treia temă a referendumului este liberalizarea administrării reţelei de alimentare cu apă.Aproximativ 47,2 milioane de italieni din peninsulă şi 3,2 milioane din străinătate sunt chemaţi să voteze la acest scrutin, care se desfăşoară duminică în intervalul orar 06.00-20.00 GMT (09.00-23.00 ora României) şi luni între 05.00 şi 13.00 GMT (08.00 şi 16.00 ora României).Miza principală a scrutinului este rata de participare, care trebuie să fie de 50 la sută plus unu din voturi pentru ca aceste referendumuri, care abrogă legi aflate în vigoare, să fie adoptate, un cvorum care nu a mai fost atins din 1995 pentru acest tip de vot.(CORINA ALEXANDRU)

FMI a fost victima unui atac cibernetic chiar înainte de arestarea lui Strauss-Kahn 

Fondul Monetar Internaţional a devenit cea mai recentă ţintă a unui puternic atac cibernetic asupra sistemului său informatic, relatează Reuters, citat de Agerpres.Potrivit Bloomberg News, atacul a avut avut loc înainte de arestarea, la 14 mai, a fostului director al Fondului, Dominique Strauss-Kahn, acuzat de agresiune sexuală asupra unei cameriste a unui hotel din New York.Expertul în securitate cibernetică Tom Kellerman, care a lucrat atât pentru Banca Mondială cât şi pentru FMI, a spus că scopul hackerilor a fost de a instala un software care să ofere unui stat acces la reţeaua FMI.Accesul la sistemul informatic al FMI ar fi oferit posibilitatea de a obţine date economice confidenţiale folosite de instituţia financiară pentru a promova stabilitatea ratelor de schimb, pentru a sprijini echilibrul comerţului internaţional şi pentru a oferi resurse privind remedierea crizelor apărute în balanţa de plăţi a statelor membre."A fost un atac cu ţintă", a afirmat Tom Kellerman, care lucrează în prezent pentru un grup care se ocupă cu securitatea cibernetică, International Cyber Security Protection Alliance.Atacul asupra FMI este cel mai recent dintr-o serie de atacuri care au avut ca ţinte instituţii şi companii de cel mai înalt profil, acţiunile având deseori ca scop furtul de date secrete care ar putea avea implicaţii economice puternice. Pe lista victimelor se numără Lockheed Martin Corp, Sony Corp şi Citigroup Inc.Purtătorul de cuvânt al FMI, David Hawley, a spus sâmbătă că Fondul "este pe deplin funcţional", în ciuda atacului. "Pot confirma că investigăm un incident", a afirmat el, precizând că nu se află în poziţia de a oferi mai multe detalii. Biroul Federal de Investigaţii (FBI) din SUA s-a alăturat anchetei, a preciat un purtător de cuvânt al Departamentului american al Apărării.Potrivit Bloomberg News, sistemul informatic al FMI ar fi fost atacat de hackeri care "ar avea legături cu un guvern străin".(CORINA ALEXANDRU)



