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ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Reprezintă reintroducerea examenelor de admitere o soluţie pentru învăţământul românesc?

În urma promovabilităţii scăzute de la Bacalaureatul din acest an, situaţia învăţământului românesc a revenit în prim-planul dezbaterii publice, fiind propuse mai multe soluţii pentru redresarea acestuia. Una dintre soluţiile mai năstruşnice aparţine senatorului PDL, Mihai Hârdău, fost ministru al educaţiei, care a propus reintroducerea examenelor de admitere. Astfel, în viziunea fostului ministru, elevii vor trebui să dea din nou Treapta I (examenul de admitere la liceu) şi examenul de admitere la facultate. Reprezintă reintroducerea examenelor de admitere o soluţie pentru învăţământul românesc? (REDACȚIA)

80 de profesori, elevi şi părinţi cercetaţi pentru fraudarea bacalaureatului 2010: Printre ei este şi un profesor universitar acuzat de corupţie!
După un an de cercetări, procurorii se pregătesc să trimită dosarul mitei de la Colegiul Economic"Octav Onicescu" în instanţă. Cercetat în libertate pentru luare mită, lectorul Leonache Drăgoi, profesor universitar la Facultatea de Textile Pielărie şi Management Industrial din Iaşi, ar putea face din lotul celor trimişi în judecată. 

Profesorul Drăgoi este învinuit de corupţie şi riscă ani grei de puşcărie. Lectorul ieşean a condus anul trecut comisia de bacalaureat de la Colegiul Economic"Octav Onicescu" şi este cercetat în libertate pentru luare de mită.  În maşina sa poliţiştii i-au găsit aproape 9000 de lei iar procurorii i-au confiscat pe motiv că ar proveni de la comitetele de părinţi pentru a favoriza unii elevi care susţineau examenul la acest liceu. „ Acum se lucrează la rechizitoriu. În scurt timp vor trimite dosarul în instanţă. Probabil, acest profesor va fi trimis în judecată pentru corupţie", a spus Cristian Popovici, prim procuror adjunct Parchetul de pe lângă Tribunalul Botoşani.

În faţa magistraţilor ar putea ajunge şi preşedinta comitetului de părinţi , Mihaela Carmen Ciurariu, acuzată că ar fi colectat şpăgile şi le-ar fi dat membrilor comisiei ca să îi lase pe elevi să copie. Aceasta a mai fost implicată într-un dosar de trafic de influenţp fiind condamnată acum trei ani la un an de închisoare cu suspendare după ce a pretins 1000 de euro de la un tânăr ca să îl ajute să obţină o repraţie ANL. 

80 d e persoane sunt cercetate în dosarul fruadării bcalaureatului 2010 de la Economic.  este vorba despre3 profesori, membri ai comisiilor, părinţi şi elevi. Mulţi dintre ei se vor alege cu amenzi administrative susţin procurorii care s-au ocupat de acest caz şi vor fi citatţi ca martori în acest dosar. (MIHAELA IACOB)
Ţiganul cu diplome "fără număr": "Subiectele de la Bacalaureat au fost chiar foarte uşoare". Tânărul se pregăteşte din vară pentru examenul de anul viitor

Tânărul ţigan care a uimit o ţară prin performanţele sale la cultură generală spune că subiectele de la Bacalaureat i s-au părut chiar uşoare. Deşi a terminat recent clasa a XI-a, Călin Mario Oda Miloş începe pregătirile pentru examenul maturităţii încă din această vară.

"Subiectele nu sunt grele, dacă ai învăţat. Dacă nu pui mâna pe carte, normal că ţi se pare greu", spune Călin Oda Miloş, despre subiectele pe care au trebuit să le rezolve cei care au susţinut Bac-ul în această vară. Deşi se simte stăpân pe situaţie, tânărul rom nu se culcă însă pe o ureche şi începe prgătirile chiar din această vară. Chiar dacă are un program foarte încărcat, băiatul spune că va renunţa chiar şi la distracţie, pentru ca să se pregătească temeinic pentru examenul de anul viitor. "El a terminat acum clasa a XI-a şi are programate o serie de turnee. De sîătîmâna viitoare, va începe nsă meditaţiile. Deşi trebuia să se ducă la mare, el spune că vrea să renunţe, pentru ca să poată să înveţe", a explicat Mihaela Mocanu, mătuşa băiatului.

Călin Mario Oda Miloş spune că Bacalaureatul nu este cea mai grea provocare pentru el. Vrea să dea la facultate la Drept Internaţional, la Bucureşti. "Acolo e cu admitere, trebuie să se pregătească foarte bine, că e concurenţa foarte mare. Vin din toată ţara", a explicat mătuşa băiatului rom.

Călin Mario Oda Miloş are un teanc de diplome şi este recomandat drept un exemplu în şcoală de către profesori. A participat la nenumărate olimpiade şi concursuri naţionale, iar în timpul liber, studiază saxofonul şi îşi face bani de buzunar împreună cu tatăl său, la nunţi.

Profesorii de la Colagiu Naţional „Iulia Haşdeu" din Lugoj spun că sunt uimiţi de seriozitatea băiatului, dar şi de bunul-simţ. „Este un elev deosebit. Mi-a făcut plăcere să lucrez cu el de-a lungul anilor. La mine la clasă nu a avut o singură absenţă, în trei ani. Asta faţă de colegii lui, care lipsesc destul de mult. Nu mai spun că nu se întâmplă odată să nu îşi facă temele, să nu fie pregătit sau să nu fie printre cei mai activi din clasă", a declarat Eniko Moatăr, profesorul de matematică a lui Călin. (RENATE SIMION)
COTIDIANUL

Coaliţia propune relaxarea sesiunii de toamnă a bacalaureatului

Membri ai Coaliţei de guvernare au propus la şedinţa de luni relaxarea condiţiilor sesiunii din toamnă a bacalaureatului prin eliminarea camerelor de supraveghere în sălile de examen în liceele cu rezultate slabe, însă ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a respins această variantă, au declarat surse guvernamentale. "Linia directoare a mers spre o relaxare a condiţiilor bacalaureatului ca şi implicaţii politice şi anume problema camerelor, a supravegherii, implicaţiilor electorale şi a impactului electoral şi de-o parte şi de alta a Coaliţiei. Ministrul (n.r. Daniel Funeriu) a rămas foarte ferm pe poziţie (...). Are suportul premierului şi a colegilor din PDL, care de la început l-au îndemnat să ia aceste măsuri, dar multe voci din Coaliţie au mers pe ideea unei relaxări a bacalaureatului", au afirmat sursele citate.

Potrivit aceloraşi surse, unele voci din Coaliţie au propus ca în liceele cu rezultate slabe camerele de supraveghere să fie eliminate din sălile de examen la sesiunea din toamnă a bacalaureatului."S-a făcut o analiză matematică de bază între judeţele în care existau camere şi cele în care nu existau şi diferenţa de promovabilitate este undeva la 20% şi atunci unele voci au propus ca în judeţele în care au existat rezultate dezastruoase în prima sesiune să eliminăm camerele sau să avem grijă în care din licee le montăm", au menţionat sursele citate.

În schimb, ministrul Educaţiei s-ar opune acestei variante avansate în şedinţa Coaliţiei."Ministrul susţine instalarea în toate judeţele ca să nu mai existe discuţii, dar la nivel politic colegii din Coaliţie au spus că în judeţele în care nu au existat camere au avut rezultate mai bune, iar în celelalte judeţe rezultate mai dezastruoase, iar eventual să fie gândită o soluţie în care din judeţe, în care din licee să fie montate. Ministrul rămâne foarte ferm să fie montate peste tot", au subliniat sursele citate. (REDACȚIA)

Datele confidenţiale a sute de elevi, publicate pe internet de Inspectoratul Şcolar

Datele confidenţiale a sute de elevi au fost publicate pe internet de către Inspectoratul Şcolar Bistriţa-Năsăud. Codurile numerice personale ale copiilor au apărut chiar pe site-ul insituţiei, odată cu rezultatele de la admiterea în liceu, sesiunea 2011. CNP-urile pot fi utilizate de către hackeri pentru a contracta credite sau de a cumpăra anumite produse.

Părinţii elevilor pot da în judecată Inspectoratul din Bistriţa-Năsăud, pentru că a încălcat legea privind prelucrarea datelor cu caracter personal. (REDACȚIA)
Funeriu: Nu e bine ca politicienii să se afişeze cu sportivi, să câştige imagine pe munca lor

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, a declarat, luni, la finalul unui meci demonstrativ de tenis disputat cu preşedintele FR de Tenis, Ruxandra Dragomir, că nu este bine ca oamenii politici să se afişeze alături de sportivi pentru "a câştiga imagine". "Faptul că am ales să nu fiu extrem de vizibil în zona sportului este pentru că eu cred că sportul românesc trebuie condus de oameni care au arătat ceea ce este performanţa sportivă, cum este doamna Melinte. Cred că nu e bine ca politicienii să se afişeze cu sportivi să câştige imagine pe truda şi pe munca lor. De aceea am evitat să fac astfel de lucruri, dar îi admir foarte mult pe sportivii români. Ivan Patzaichin este unul dintre modelele mele din viaţă", a spus Funeriu.

Întrebat când va deveni sportul o prioritate în România, ministrul a evitat un răspuns concret, afirmând doar că în calendarul şcolar de anul viitor este programată o săptămână în care fiecare instituţie de învăţământ va organiza competiţii sportive. "Sportul românesc este condus de Autoritatea Naţională pentru Tineret şi Sport unde preşedinte este doamna Melinte. Statul acordă sume de bani substanţiale federaţiilor sportive. Desigur, este loc de mai bine, mai ales că intrăm într-un an preolimpic şi sunt multe eforturi care trebuie făcute: sportul în şcoală, lărgirea bazei de selecţie şi mai multe competiţii. În calendarul anului şcolar următor am introdus în prima săptămână a lui aprilie «Săptămâna şcoala altfel». Este o săptămână în care nu se vor face cursuri aşa cum le ştim noi, ci fiecare şcoală va putea organiza competiţii sportive, tocmai pentru a face un prim pas în această direcţie, să ducem sportul mult mai aproape de elevi. Acest lucru este ceva concret, dincolo de vorbe sau altceva", a menţionat ministrul. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Nici examenul de titularizare din Educatie nu scapa de camere de luat vederi

Examenul de titularizare din Harghita va fi monitorizat cu camere de luat vederi, Inspec­to­ratul Scolar facand demersuri pentru ca aces­tea sa fie montate pana in ziua desfasurarii concursului. Potrivit reprezentantilor Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Harghita, camerele sunt montate in toate cele 28 de sali de examen din centrele amenajate in doua unitati scolare din Miercurea Ciuc. Pentru montarea camerelor de luat vederi a fost incheiat un contract de prestari servicii cu o firma, care se va ocupa si de monitorizarea salilor. Potrivit ISJ, efortul financiar nu este atat de mare cat ar fi insemnat montarea de camere de luat vederi la Bacalaureat, in cele 205 sali de examen din 19 centre aflate in tot judetul. La examenul de titularizare, in Har­ghita, s-au inscris 746 de candidati, pe 486 de posturi scoase la concurs, din care doar 75 sunt titularizabile. Cea mai mare concurenta se inregistreaza pentru posturile de invatatori la sectia maghiara, unde pe doua locuri s-au inscris 103 candidati. De asemenea, cele cinci posturi titularizabile de educatoare la sectia maghiara sunt dorite de 180 de candidati, iar pe cele doua posturi de profesori de educatie fizica s-au inscris 53 de persoane. Potrivit sefului Inspectoratului Scolar Judetean Botosani, Alexandrina Ada Macovei, masura a fost adoptata in premiera la Botosani pentru a inlatura suspiciunile de frauda la concurs. 

Oficialii ISJ sustin ca in salile centrului de examen de la Colegiul National A.T. Laurian au fost montate 42 de camere de supraveghere. La titularizare s-au inscris apro­xi­mativ 900 de cadre didactice. Si Inspectoratul Scolar Judetean Olt face demersuri pentru montarea unor ca­me­re video in salile in care se vor desfasura probele scrise ale examenului de titularizare in invatamant. Mariana Gheor­ghe a declarat ca a discutat cu primarul municipiului Slatina, Darius Valcov, despre montarea unui sistem de suprave­ghere video in unitatile de invatamant din oras unde va avea loc examenul de titularizare. La examenul de titularizare s-au inscris peste 1.200 de candidati, fiind scoase la concurs 20 de posturi. Situatia este similara in marea majoritate a judetelor tarii. (REDACȚIA)
Hunedoara: Examenul de titularizare, monitorizat cu camere video

Examenul de titularizare din acest an va fi monitorizat cu ajutorul camerelor video, peste o mie de dascali hunedoreni inscriindu-se la concurs pentru cele 95 de posturi disponibile. “Ca si in cazul examenului de Bacalaureat, si la concursul de titularizare vor fi folosite camerele video de supraveghere pentru a se preveni orice tentativa de frauda”, a declarat, ieri, inspectorul general scolar Alexandru Lautaru.

La concursul de titularizare s-au inscris 1.020 de cadre didactice, o concurenta mare fiind pentru posturile de educatoare, unde pentru cele 20 de locuri au fost depuse 124 de dosare. O situa­tie similara este consemnata pentru singurul post de profesor de limba si literatura romana unde vor concura 89 de candidati. De asemenea, 75 de candidati vor concura pe cele trei posturi de profesori titulari de limba engleza. Pentru limba franceza au fost depuse 38 de dosare, in conditiile in care la concurs au fost scoase doua posturi. Examenul de titularizare va avea loc pe 13 iulie, in doua centre de examinare, iar sedinta publica de atribuire a posturilor este programata in perioada 21-25 iulie. (REDACȚIA)

Buzau: Doua treimi dintre locurile rezervate elevilor rromi, neocupate

Un numar de 106 locuri din cele 333 rezervate pentru elevii de etnie rroma in liceele din judetul Buzau au fost ocupate. Locurile rezervate in licee de top, precum Colegiile nationale “B. P. Hasdeu” si “Mihai Eminescu” au ramas neocupa­te. “227 de locuri destinate elevilor de etnie rro­ma sunt libere, deoarece cei mai multi dintre ei au pre­ferat liceele cu pregatire tehnica unde pot in­vata si o meserie”, a declarat pentru Agerpres se­ful Inspectoratului Scolar Judetean Buzau, Flo­rina Stoian. Potrivit sursei citate, locurile solicitate de elevii de etnie rroma au vizat cu precadere Grupul scolar de arte si meserii, Liceul Econo­mic, precum si alte licee tehnice. “Numarul mic de solicitari pentru locurile din licee se datoreaza si ratei ridicate a abandonului scolar, doar o patrime dintre elevii de etnie rroma reusind sa termine opt clase”, a mai spus inspectorul general. (REDACȚIA)

Camerele de luat vederi de la Bac genereaza tensiuni in Coalitie

Membri ai Coalitei de guvernare au propus la sedinta de ieri relaxarea conditiilor sesiunii din toamna a bacalaureatului prin eliminarea camerelor de supraveghere in salile de examen in liceele cu rezultate slabe, insa ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a respins aceasta varianta, au declarat pentru Agerpres surse guvernamentale. “Linia directoare a mers spre o relaxare a conditiilor bacalaureatului ca si implicatii politice si anume problema camerelor, a supravegherii, implicatiilor electorale si a impactului electoral si de-o parte si de alta a Coalitiei. Ministrul (n.r. Daniel Funeriu) a ramas foarte ferm pe pozitie (...). Are suportul premierului si a colegilor din PDL, care de la inceput l-au indemnat sa ia aceste masuri, dar multe voci din Coalitie au mers pe ideea unei relaxari a bacalaureatului”, au afirmat sursele citate. Potrivit acelorasi surse, unele voci din Coalitie au propus ca in liceele cu rezultate slabe camerele de supraveghere sa fie eliminate din salile de examen la sesiunea din toamna a bacalaureatului. In schimb, ministrul Educatiei s-ar opune acestei variante avansate in sedinta Coalitiei. “Ministrul sustine instalarea in toate judetele ca sa nu mai existe discutii, dar la nivel politic colegii din Coalitie au spus ca in judetele in care nu au existat camere au avut rezultate mai bune, iar in celelalte judete rezultate mai dezastruoase, iar eventual sa fie gandita o solutie in care din judete, in care din licee sa fie montate. Ministrul ramane foarte ferm sa fie montate peste tot”, au subliniat sursele citate. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Funeriu nu a primit niciun reproş

Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a declarat că în şedinţa de ieri a coaliţiei ministrul Daniel Funeriu a prezentat o situaţie privind bacalaureatul, iar membrii coaliţiei au apreciat faptul că a existat o disciplină şi nu a fost formulat niciun reproş, citat de Mediafax. "Noi, despre acest subiect (n.r. - supravegherea video a examenului de bacalaureat) am discutat doar atât: că a fost bine că a existat o disciplină şi trebuie menţinută o astfel de disciplină, fiindcă altfel nu se poate", a precizat preşedintele UDMR. Kelemen Hunor a adăugat că a fost o discuţie în ceea ce priveşte bacalaureatul şi ce se schimbă până anul viitor, conform Legii învăţământului, dar "nimeni nu a făcut niciun reproş nici lui Daniel Funeriu, nici altcuiva". El a subliniat că până în prezent nu există o statistică foarte clară, dar că aceasta va fi disponibilă în scurt timp. "Se vede foarte clar că în liceele tehnologice au fost probleme mai mari, acolo unde există un certificat, dincolo de bacalaureat. (...) Mai mulţi acolo au picat", a spus liderul Uniunii. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Emil Boc: Ponta încurajează copiatul, iar Antonescu hoția

Preşedintele PSD, Victor Ponta , îi încurajează pe elevi să copieze la bacalaureat, iar liderul PNL, Crin Antonescu încurajează hoţia prin faptul că apreciază Guvernului mai blând în privinţa confiscării averilor decât cel al USL. (REDACȚIA)

Rezultatele dezastruoase de la BAC zdruncină facultăţile şi le concediază profesorii

După ce jumătate dintre candidații la examenul de bacalaureat 2011 nu au promovat examenul, universităţile trebuie să găsească soluţii pentru a face faţă, din punct de vedere financiar, lipsei de studenţi plătitori de taxe. Criza le paşte atât pe cele private, cât şi pe cele de stat.

Replicile "cutremurului" de la Bacalaureat se vor resimţi cât de curând şi în universităţi. Numărul mic de posibil candidaţi le poate dezechilibra financiar atât pe cele private, cât şi pe cele de stat. Cum legea nu le permite să modifice taxele pe ultima sută de metri, unii rectori caută deja alte soluţii pentru a face faţă crizei de studenţi. Concedierea câtorva profesori este una dintre ele. 

Pentru Universitatea Bucureşti, neocuparea locurilor cu taxă ar însemna o diminuare a bugetului cu o treime. Cum taxa şi numărul de locuri se stabilesc cu şase luni înainte, modificări la acest nivel nu se mai pot face. 

Mai puţini, dar nu şi mai buni

"Condiţiile mai severe în care s-a desfăşurat Bacalaureatul anul acesta cu siguranţă vor afecta admiterea la facultate, însă este prea devreme să ne dăm seama în ce sens", spune Ioan Pânzaru, rectorul Universităţii din Bucureşti. El mai crede că, în ciuda faptului că au trecut de un Bac dificil, candidaţii nu vor fi mai bine pregătiţi decât cei din anii trecuţi. "Nivelul de cunoştinţe al celor care vin la Universitatea din Bucureşti nu creşte, fiindcă aceste măsuri severe nu au fost aplicate de la începutul ciclului de învăţare , ci doar la final". Singura diferenţă pe care o poate anticipa rectorul între noua generaţie şi cele vechi este trişarea la examene. "Probabil că noii studenţi vor fi mai prudenţi în privinţa copiatului".

Concurenţă mai mare în sesiunea din toamnă 

Nu de aceeaşi părere este şi Gheorghe Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti: "Cred că nivelul studenţilor va creşte şi este foarte important ca universităţile să menţină ştacheta impusă de Bacalaureat". ASE-ul va organiza o a doua sesiune de admitere în toamnă, dacă nu se vor ocupa 85% dintre locurile cu taxă. “Cred că în toamnă concurenţa pe locurile rămase va fi mai mare ca acum însă nu cred că este o problemă. Eu îmi doresc un învăţământ în care să existe o concurenţă serioasă. Şi acum mi-aş dori să existe 2-3 candidaţi pe un loc la facultate", a mai declarat Roşca. 

Efecte asupra profesorilor: unii dintre ei îşi pierd slujba

Într-o situaţie ingrată se află anul acesta facultăţile private, care pierd bani mulţi din cauza lipsei de candidaţi. "Am luat măsuri speciale, am prelungit perioada de înscrieri pentru toată vara. Oricum, universităţile private se bazau mai mult pe cei care lua Bacalaureatul în toamnă sau care nu luau admiterea pe la alte facultăţi în vară", precizează Iosif Urs, rectorul Universităţii private "Titu Maiorescu". Una dintre primele măsuri va fi reducerea personalului didactic. Iosif Urs preconizează că 30- 35% dintre posturile cadrelor didactice vor fi restructurate. 

Şi rectorul Universităţii Ecologice este îngrijorat: "Facultăţile private vor avea cel mai mult de suferit în urma ratei mici de absolvire la Bacalaureat din acest an. Noi trăim numai din taxe, în timp ce facultăţile de stat au şi finanţare de la buget, şi locuri cu taxă. Avantajul nostru faţă de universităţile de stat este taxa mai mică". "Preconizez că, din cauza situaţiei de la Bac, voi fi nevoit să restructurez 30- 35% din posturile cadrelor didactice“. IOSIF URS, rector Universitatea "Titu Maiorescu"

ŞANSĂ 

Facultăţi bune care nu pun preţ pe Bac 

Elevii care au obţinut notă mică la Bacalaureat, dar se simt stăpâni pe materiile studiate şi vor să intre la o facultate bună, se pot orienta spre cele care organizează examen de admitere.

La Facultatea de Drept a Universităţii Bucureşti, candidaţii dau un examen cu subiecte din limba română şi economie. Tinerii creativi se pot îndrepta spre Jurnalism, unde, la Universitatea Bucureşti, se dă examen de limba română, creativitate şi expresivitate, iar nota la Bac nu contează deloc. 

La Politehnica Bucureşti, o serie de facultăţi organizează examene: Energetică, Automatică şi Calculatoare, Inginerie Mecanică şi Mecatronică, Transporturi, Ştiinţe Aplicate etc. 

La Facultatea de Biologie a Universităţii Alexandru Ioan Cuza din Iaşi, media de Bac contează 10%, la Fizică 15%, iar la Istorie 20%. Admitere se organizează şi la facultăţile de construcţii, la cele de medicină şi la arte, însă probele sunt destul de dificile şi necesită pregătire, iar timpul rămas până la examene este foarte scurt. 

REPARTIZAREA COMPUTERIZATĂ 

Absolvenţii de a VIII-a află azi la ce liceu au intrat 

Repartizarea computerizată a absolvenţilor de gimnaziu se încheie astăzi, iar în cursul zilei elevii vor afla la ce liceu au fost admişi. 

Listele se afişează iniţial în şcolile din care provin candidaţii, respectiv în centrul special de înscriere - pentru candidaţii din alte judeţe. Ulterior, fiecare liceu va afişa listele cu candidaţii admişi, pe filiere, profiluri, specializări, domenii ale pregătirii de bază. Aceste liste vor fi afişate la sediile liceelor până cel mai târziu în 15 iulie. 

Următoarea etapă constă în înscrierea elevilor în liceele în care au fost admişi, în perioada 15 - 25 iulie. Candidaţii care nu îşi depun dosarele de înscriere până în 25 iulie pierd locul şi vor fi repartizaţi pe locurile rămase libere. Peste 220.000 de elevi au încheiat gimnaziul anul acesta.
(DAN ISTRATIE)
PDL boicotează Antena 3. Crin Antonescu: Bine că nu închid postul!

PDL va boicota postul de televiziune Antena 3. Decizia a fost luată de conducerea partidului după ce postul respectiv a prezentat o listă falsă care arăta că ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a picat iniţial examenul de bacalureat susţinut în Franţa în 1989. Partenerii de Coaliţie se vor ralia şi ei acestui protest. "Este nedemn pentru un partid", susține Antena 3.

Postul de televiziune Antena 3 îşi manifestă îngrijorarea faţă de "boicotul" anunţat de Partidul Democrat Liberal (PDL), pe care îl caracterizează ca fiind total 'nedemocratic, nedemn' de un partid care alege să nu le explice telespectatorilor postului de ce se iau anumite decizii la nivel guvernamental, se arată într-un comunicat al directorului de Comunicare al Antenei 3. "Consecventă dorinţei de a informa corect opinia publică, Antena 3 anunţă că va continua să relateze despre acţiunile PDL şi ale guvernului condus de preşedintele PDL, Emil Boc. Antena 3 va continua să invite la emisiunile sale şi reprezentanţi ai Partidului Democrat Liberal. Realizatorii postului nostru de televiziune nu se vor lăsa intimidaţi de şicanele, lipsa de dialog şi presiunile de tot felul la care sunt supuşi şi vor dezbate cu aceeaşi intransigenţă acţiunile puterii", afirmă sursa citată. 

"În urma unei campanii de dezinformare şi calomniere care din punctul nostru de vedere a atins cote de neacceptat pentru PDL, printr-un atac mincinos la adresa ministrului Educaţiei de către postul de televiziune Antena 3, PDL a luat decizia de a refuza din acest moment prezenţa reprezentanţilor săi în cadrul studiourilor Antenei 3. Este vorba de prezentarea unei liste trunchiate şi falsificate a unor absolvenţi de bacalaureat din anul 2011 în care numele unui absolvent a fost înlocuit cu numele ministrului Daniel Funeriu, prezentându-se astfel în mod fals ideea că dânsul nu ar fi promovat examenul de bacalaureat din prima sesiune în anul 1989", a declarat deputatul PDL, Răzvan Mustea, la finalul BPN. 

Deputatul a anunţat că partidul va depune plângeri la CNA, iar Funeriu va da în judecată postul de televiziune Antena 3. "Această stare va dura până în momentul în care trustul amintit va înţelege să facă jurnalism în mod profesionist, să respecte deontologia şi legile în vigoare", a precizat Mustea. 

Antena 3 a anunțat că va continua să relateze despre acţiunile PDL şi ale guvernului condus de preşedintele PDL, Emil Boc. "Antena 3 va continua să invite la emisiunile sale şi reprezentanţi ai PDL. Realizatorii postului nostru de televiziune nu se vor lăsa intimidaţi de şicanele, lipsa de dialog şi presiunile de tot felul la care sunt supuşi şi vor dezbate cu aceeaşi intransigenţă acţiunile puterii", a susținut directorul de comunicare al postului.  

Antonescu, solidar cu postul lui Vociulescu 

În apărarea postului Antena 3 a sărit Crin Antonescu, aliat cu Dan Voiculescu în Alianța de Centru-Dreapta. "Până la urmă, problemele puterii se reduc la cei patru evanghelişti, care au fost trei, la Antena 3. Sigur că nu pot fi obligaţi să participe la emisiuni, e decizia lor, e atitudinea faţă de post şi spectatori, deocamdată e bine că n-o închid, ca să nu mai participe nimeni dacă nu participă ei", a comentat Crin Antonescu. (CARMEN VINTILĂ)

BAC-ul din toamnă ar trebui supravegheat video sau nu?

Membrii Coaliției au propus ca sesiunea din toamnă a bacalaureatului să nu mai fie supravegheată video. Ministrul Educației, Daniel Funeriu, a refuzat.

Coaliția susține că supravegherea cu camere de luat vederi a eleviilor îi înhibă pe aceștia și de aceea s-ar fi obținut rezultate așa proaste. Pe de altă parte, ministrul Educației, Daniel Funeriu, nici nu vrea să audă. Mai mult, acesta a propus să fie montate astfel de sisteme în toate unitățile de învățământ, susțin surse guvernamentale. În opinia acestuia, cererea Coaliției ar fi una pur politică, iar rezultatele de la BAC nu au nici o legătură cu sistemul, ci cu pregătirea elevilor, susțin surse guvernamentale participante la discuția care a avut loc astăzi la Palatul Victoria. (ANTOANETA ETVES)
GÂNDUL

BAC cu BOC: "Ponta şi Antonescu încurajează copiatul"

Premierul Emil Boc i-a criticat, luni, la Ploieşti, pe liderii USL Victor Ponta şi Crin Antonescu, despre Ponta spunând că "încurajează furtul şi frauda", iar pe Antonescu acuzându-l că "încurajează hoţia". 
"Am constatat două lucruri: pe de o parte, domnul Ponta îi încurajează pe elevi la bacalaureat să copieze, că asta e singura sursă de a putea reuşi în viaţă şi a fost extrem de revoltat când s-a aplicat un bacalaureat corect în România, deci încurajând indirect furtul şi frauda. Acelaşi lucru îl face şi domnul Antonescu, încurajând hoţia prin faptul că apreciază proiectul Guvernului mai blând în privinţa confiscării averilor ilicite decât proiectul USL", a spus Emil Boc luni, la Ploieşti, la finalul unei întâlniri cu oameni de afaceri din Prahova. 

Premierul a precizat că, în timp ce proiectul Guvernului permite confiscarea averilor pentru fapte de corupţie, proiectul USL nu permite confiscarea averilor pentru fapte de corupţie. "Cred că asta spune totul despre viziunea USL în România. În domeniul învăţământului încurajează copiatul, în domeniul averilor încurajează corupţia. Asta este diferenţa între actualii guvernanţi şi cei care pretind a fi viitoarea alternativă a României. Ei încurajează corupţia şi furtul, inclusiv la copiat, inclusiv la bacalaureat, în timp ce Guvernul a aprobat un proiect de lege care permite confiscarea averilor ilicite inclusiv pentru fapte de corupţie", a spus Emil Boc.

În cadrul aceleiaşi întruniri, premierul României a afirmat că în 2012 România va avea un deficit bugetar de 3 %, iar prognoza de creştere economică pentru acest an este de 1,5 - 2 %, în timp ce pentru anul viitor este prognozată o creştere economică de 3,5 - 4 %.

Premierul a reafirmat, la o întâlnire cu oameni de afaceri desfăşurată la un hotel din Ploieşti, că la revizuirea Constituţiei PDL susţine "cu toată convingerea" limitarea deficitului bugetar la cel mult

trei la sută şi a plafonului maxim de îndatorare la 60 la sută din PIB, prevederi adoptate de Uniunea Europeană prin tratatul de la Maastricht. Boc a adăugat că aceste limitări sunt "bariere împotriva populismului politicienilor".

Premierul a mai spus că dacă Guvernul ar fi continuat toate măsurile populiste din 2008 România ajungea la un deficit bugetar de 14 la sută şi că ţara noastră "nu are probleme de finanţare adeficitului bugetar de 4,4 la sută înregistrat în prezent".

Conform premierului, în 2012 România va avea un deficit bugetar de 3 %, iar prognoza de creştere economică pentru acest an este de 1,5 - 2 %, în timp ce pentru anul viitor este prognozată o creştere economică de 3,5 - 4 %. (REDACȚIA)

Kelemen: În coaliţie s-a prezentat o situaţie despre Bac; s-a apreciat disciplina, n-au fost reproşuri

Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a declarat, pentru MEDIAFAX, că în şedinţa de luni a coaliţiei ministrul Daniel Funeriu a prezentat o situaţie privind bacalaureatul, iar membrii coaliţiei au apreciat faptul că a existat o disciplină şi nu a fost formulat niciun reproş. "Noi, despre acest subiect (supravegherea video a examenului de bacalaureat - n.r.) am discutat doar atât: că a fost bine că a existat o disciplină şi trebuie menţinută o astfel de disciplină, fiindcă altfel nu se poate", a precizat preşedintele UDMR.

Kelemen Hunor a adăugat că a fost o discuţie în ceea ce priveşte bacalaureatul şi ce se schimbă până anul viitor, conform Legii învăţământului, dar "nimeni nu a făcut niciun reproş nici lui Daniel Funeriu, nici altcuiva". El a subliniat că până în prezent nu există o statistică foarte clară, dar că aceasta va fi disponibilă în scurt timp. "Se vede foarte clar că în liceele tehnologice au fost probleme mai mari, acolo unde există un certificat, dincolo de bacalaureat. (...) Mai mulţi acolo au picat", a menţionat liderul Uniunii. (REDACȚIA)

JURNALUL NATIONAL

România, codaşa Europei: Are cei mai puţini absolvenţi de studii superioare

În România, din analiza Eurostat pe segmentul de vârstă de până la 64 de ani, reiese că ponderea persoanelor cu studii superioare este de doar 11,2%. Rezultatul ne plasează pe ultimul loc între ţările Uniunii Europene, din moment ce media celor 27 de state este de aproape 22%. 

Primele locuri sunt adjudecate de Finlanda, Cipru şi Irlanda, unde valorile trec de 30%, anunţă realitatea.net. Ne depăşesc şi Bulgaria, Polonia sau Ungaria, unde 17 până la 19% din populaţie deţin diplome de facultate. Surprinzător, cu foarte puţin înaintea noastră se situează Italia - cu doar 12,8%.

Stăm totuşi destul de bine din punctul de vedere al populaţiei cu studii primare - 30,2% în Romania, media europeană fiind de aproximativ 31%. Chiar şi aşa, cifrele tot nu ne sunt favorabile dacă luăm în calcul faptul că Portugalia are o medie de peste 69%, Spania de 49 %, iar Italia de 47%.

În concluzie, peste un sfert din populaţia de la oraş are studii universitare, în timp ce în mediul rural cifra este descurajantă. Doar 4% dintre cei care trăiesc la sat merg la facultate. Dublu totuşi faţă de acum 10 ani, după cum reiese din acelaşi studiu. (REDACȚIA)

În Coaliţie s-ar vrea un Bacalaureat mai „relaxat” în toamnă

În schimb, profesorii vor fi supravegheaţi video la examenul de titularizare

După eşecul primei sesiuni a Bacalaureatului, cu promovabilitate de 45,72%, camerele de suprav­eghere se pregătesc pentru cea de-a doua sesiune, dar şi pentru profesorii care susţin examenul de titularizare. Înscrierile pentru sesiunea de toamnă au început ieri şi se vor încheia la sfârşitul acestei săptămâni, vineri, 15 iulie. Ministrul Educaţiei a anunţat încă o dată „toleranţă zero faţă de fraudă”.

În schimb, membri ai Coaliţiei de guvernare au propus la sedinţa de ieri relaxarea condiţiilor sesiunii din toamnă a Bacalaureatului prin eliminarea camerelor de supraveghere în sălile de examen în liceele cu rezultate slabe, au declarat pentru Agerpres surse guvernamentale. „Linia directoare a mers spre o relaxare a condiţiilor Bacalaureatului ca şi implicaţii politice şi anume problema camerelor, a supravegherii, implica­ţiilor electorale şi a impactului electoral şi de-o parte şi de alta a Coaliţiei. Ministrul (n.r. – Daniel Funeriu) a rămas foarte ferm pe poziţie (...). Are suportul premierului şi a colegilor din PDL, care de la început l-au îndemnat să ia aceste măsuri, dar multe voci din Coaliţie au mers pe ideea unei relaxări a Bacalaureatului”, au afirmat sursele citate. Potri­vit aceloraşi surse, unele voci din Coaliţie au propus ca în liceele cu rezultate slabe camerele de suprave­ghere să fie eliminate din sălile de examen la sesiunea din toamnă a Bacalaureatului.

„Ministrul susţine instalarea în toate judeţele ca să nu mai existe discuţii, dar la nivel politic colegii din Coaliţie au spus că în judeţele în care nu au existat camere au avut rezultate mai bune, iar în celelalte judeţe rezultate mai dezastruoase, iar eventual să fie gândită o soluţie în care din judeţe, în care din licee să fie montate. Ministrul rămâne foarte ferm să fie montate peste tot”, au subliniat sursele citate.

Liderul UDMR, Kelemen Hunor, a declarat că în şedinţa coaliţiei minis­trul Daniel Funeriu a prezentat o si­tuaţie privind Bacalaureatul, iar membrii coaliţiei au apreciat faptul că a existat o disciplină. „Noi despre acest subiect (suprave­gherea video a examenului de Bacalaureat – n.r.) am discutat doar atât: că a fost bine că a existat o disciplină şi trebuie menţinută o astfel de disciplină, fiindcă altfel nu se poate”, a precizat preşedintele UDMR, citat de Mediafax. Kelemen Hunor a adăugat că a fost o discuţie în ceea ce priveşte Bacalaureatul şi ce se schimbă până anul viitor, conform Legii Învăţământului, dar „nimeni nu a făcut nici un reproş nici lui Daniel Funeriu, nici altcuiva”. El a subliniat că până în prezent nu există o statistică foarte clară, dar că aceasta va fi disponibilă în scurt timp. „Se vede foarte clar că în liceele tehnologice au fost pro­bleme mai mari, acolo unde există un certificat, dincolo de Bacalaureat. (...) Mai mulţi acolo au picat”, a menţionat liderul Uniunii.

La sesiunea din această toamnă ar trebui să se prezinte la examen, pentru a doua şansă, peste 100.000 de candidaţi. Norocul celor picaţi este că vor susţine numai probele nepromovate, dar nu vor mai avea prea mulţi şansa să susţină examenele în săli fără camere de supraveghere, pentru că numărul mai mic al celor care vor da Bac-ul la toamnă le permite inspectorilor şcolari să găsească soluţii pentru a-i grupa în sălile dotate cu aceste sisteme. Cei 895 de eliminaţi pentru fraudă mai au dreptul să susţină Bacalaureatul abia în toamna lui 2012. Sesiunea a doua începe pe 22 august, cu probele orale - 22-23 august la Limba română; 22-24 Limba maternă; 23-24 august o limbă străină; 25-26 august competenţele digitale – iar pe 29 august se va susţine prima probă scrisă, la Limba şi literatura română. Urmează Limba şi literatura maternă, pe 30 august, pentru proba obligatorie a profilului, pe 31 august, şi proba la alegere a profilului şi specializării, pe 2 septembrie. Primele rezultate se vor afişa pe 4 septembrie, iar pe 7 septembrie se vor afişa rezultatele după contestaţii.

Camerele de supraveghere îi aşteaptă şi pe profesori, pentru că vor fi folosite şi pentru examenul de titularizare, care începe mâine, 13 iulie. Până acum au anunţat supravegherea video a examenului de titularizare inspectoratele şcolare din Bucureşti şi judeţele: Arad, Bihor, Băcău, Bistriţa Năsăud, Botoşani, Galaţi, Harghita, Hunedoara, Olt, Sălaj, Timiş, Vaslui şi Vrancea.

Singurii care au scăpat deocamdată de „Big-Brother” sunt elevii care intră la liceu. Cei înscrişi în clasa a IX-a vor fi repartizaţi astăzi la licee, în funcţie de opţiuni, după ce datele transmise din judeţe şi din Bucureşti au fost verificate de Centrul Naţional de Admitere, conform metodologiei.

Pe de altă parte, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat ieri că în calendarul anului şcolar următor va fi introdus programul „Şcoala altfel”. „Este o perioadă când nu se vor face cursuri, în mod obişnuit, aşa cum ştim. Dar fiecare şcoală va putea organiza competiţii sportive. Este un prim pas pentru a duce sportul mult mai aproape de elevi. Am spus, de fiecare dată când am ţinut un discurs copiilor, să facă cât mai mult sport”, a argumentat Funeriu. (DIANA SCARLAT)
ROMANIA LIBERA
EDUCAŢIE. În 2010, la Galaţi, 15% din absolvenţi au luat examenul pe şpagă

Cine a dat tonul instalării de camere video la bac

Supravegherea video a fost introdusă în premieră naţională la Galaţi, în august 2010, după ce un chestionar dezvăluise că la sesiunea din 2010 fusese o fraudare semnificativă a examenului.

Iniţiatorul introducerii sistemului de supraveghere la bacalaureat, şeful Inspectoratului Şcolar al Judeţului (ISJ) Galaţi, Doru Răsmeriţă, spune că eficienţa acestuia se vede în faptul că, după mulţi ani, şefii de promoţii se regăsesc şi în fruntea ierarhiei de la bacalaureat. Sistemul a fost introdus, în premieră naţională, la Galaţi, în august 2010, după ce se constatase existenţa fraudelor la promovarea „bac"-ului.  „Aceste camere au fost introduse anul trecut, după ce am făcut o cercetare, un studiu printre elevii care au absolvit în iunie 2010 şi în urma răspunsurilor primite la chestionar am constatat că peste 50% din elevii care luaseră examenul au spus că se întâmplă o fraudă în timpul examenului, în sală. Am propus ministerului să încercăm acest sistem la sesiunea din toamnă şi l-am introdus într-o parte din centrele de examen, în altele nu. Diferenţa a fost de 15% la promovabilitate",  spune inspectorul general al ISJ Galaţi. În opinia sa, pentru unii profesori, foarte puţini din sistem, a fost o filieră de făcut bani, pentru alţii o filieră de trafic de influenţă, iar funcţionarea acestor filiere era în dezavantajul beneficiarilor acestor fraude.

„Cei care au promovat acum au înţeles că pot să obţină rezultate prin munca lor. Cei care în anii trecuţi îşi cumpărau examenul de bacalaureat, la preţuri de la 2.000 la 4.000 de euro, nu au nici o şansă să reuşească în viaţă", a mai adăugat şeful ISJ Galaţi. Doru Răsmeriţă consideră că rezultatele slabe relevă o pierdere de calitate în sistemul educaţional care s-a întâmplat cu mulţi ani în urmă, în momentul în care facultăţile nu au mai organizat examen de admitere, pentru că ştiau că, organizându-l, rămâneau fără studenţi. 

Dosar la DNA pentru fraudarea „bac"-ului

Procurorii DNA Galaţi ­anchetează un caz de fraudă la bacalaureatul din 2010, în care sunt cercetate pentru luare de mită şi trafic de influenţă prof. Maria Onu, director al ­Liceului particular "D. Cantemir", şi prof. Mariana Lazanu, de la ­seminarul teologic din Galaţi. Maria Onu a pretins bani de la părinţii unor elevi pentru a ­influenţa membrii comisiilor de examen. O parte din bani au ajuns la Mariana Lazanu pentru a le da note de trecere elevilor în ­cauză. Pe 5.07.2010, cele ­două profesoare au fost ­reţinute ­pentru 24 de ore de procurorii DNA, iar acum sunt cercetate în stare de libertate. Onu nu are voie să părăsească ţara, iar ­Lazanu are interdicţie de a părăsi municipiul Galaţi. (TICU CIUBOTARU)
Noi te trecem bacul si tu ne votezi!

Nu putea trece mult timp până când rezultatele la examenul de bacalaureat din 2011 să fie cântărite de politicienii de la guvernare şi din punct de vedere electoral. Astfel a apărut întrebarea cinică: "Decât să le pierdem voturile nu ar fi mai bine să-i lăsăm să copieze?"

Acum serios, cine are de pierdut de pe urma unui bacalaureat corect?

Agenţia de ştiri Agerpres a publicat informaţia că în şedinţa Coaliţiei de guvernare de luni s-ar fi discutat despre implicaţiile electorale ale rezultatelor la examenele de bac, iar unii membri ar fi cerut "relaxarea" condiţiilor bacalaureatului din toamnă şi chiar eliminarea din liceele cu rezultate slabe a camerelor de supraveghere. Sursele citate de Agerpres mai spun că ministrul Funeriu s-ar fi opus totuşi acestui curent puternic venit din direcţia colegilor de guvernare.

Această ştire merită câteva observaţii. 

# În primul rând, este evident că absolut toate evenimentele din această ţară încep să fie analizate exclusiv prin prisma implicaţiilor electorale. Grija aproape exclusivă a politicienilor este acum ca nu cumva să-şi afecteze şansele în alegerile de anul viitor, iar pe altarul victoriei politice pot fi sacrificate uşor chiar şi unele măsuri extrem de corecte. În această logică nu este exclus să ne trezim curând că unii politicieni vor cere eliminarea amenzilor de circulaţie. Vă daţi seama câte voturi ar putea aduce coaliţiei o asemenea măsură?

# În al doilea rând, vedem că mulţi politicieni nu au nici cel mai mic respect pentru tinerii corecţi din această ţară. De ce ar merita un licean care ştie carte de nota 1,20, dar care este lăsat să copieze şi primeşte 8, să împartă aceeaşi bancă la facultate cu unul care a luat notă mare exclusiv prin muncă proprie?

# Trebuie remarcat şi faptul că mulţi politicieni ar fi preferat acum, ca şi în alţi ani, cifrele umflate ale promovabilităţii la bac în locul unor rezultate mai apropiate de realitate. Un procent cinstit de 45 % ne arată exact situaţia învăţământului românesc- care poate reprezenta un bun punct de plecare pentru viitoarele măsuri de îmbunătăţire a acestuia - decât procentele mincinoase de 70-80% din alţi ani.

# Nu poate trece neobservată nici aplecarea cel puţin ridicolă a membrilor Coaliţiei de guvernare- o structură prin definiţie politică- asupra unui subiect care nu ar trebui să fie nici măcar de competenţa Guvernului ci strict a Ministerului Educaţiei. Logic ar fi ca liderii PDL, UDMR şi UNPR să aibă lucruri mult mai importante de discutat decât camerele de supraveghere montate în licee.

Măsurile speciale de supraveghere introduse anul acesta la examenul de bacalaureat sunt fără îndoială binevenite. De pe urma lor au avut de câştigat elevii corecţi- care şi-au primit astfel recompensa pentru munca depusă în tipul anilor de şcoală, elevii obişnuiţi să trişeze- care (poate pentru prima dată în viaţă) au avut parte de un duş rece menit să-i trezească la realitate şi, în general, învăţământul românesc- care ştie acum exact unde se află. Astăzi i-am cunoscut însă şi pe adevăraţii pierzători ai bacului din 2011. Sunt politicienii care nu pot vedea altceva într-un absolvent de bacalaureat decât valoarea lui exprimată în voturi. (GABRIEL BEJAN)

Propunere. În coaliţie s-ar dori un examen ''relaxat'', Funeriu nu cedează

Camere video pentru bacul din toamnă

Dacă la prima sesiune de bacalaureat elevii din peste 10 judeţe au scăpat de sistemele de supraveghere, situaţia nu se va repeta la toamnă. Camerele video cumpărate pentru examenul de titularizare vor fi folosite şi la bac.

Elevii care nu au luat bacul în iunie au început deja să se înscrie pentu sesiunea de toamnă. Ministrul Educaţiei  a promis condiţii de supraveghere la fel de dure ca la primul examen, iar inspectoratele şcolare din judeţele  în care nu au existat camere de supraveghere la prima sesiune au început deja să monteze dispozitive de monitorizare video. 

„Implicaţii electorale"

Mai multe voci din coaliţia de guvernare i-ar fi reproşat ieri ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, că nu a existat supraveghere video în toate centrele de examinare, iar judeţele unde nu au fost montate camere au avut un procent de promovare mai mare decât celelalte judeţe, potrivit unor surse citate de  Agerpres. Unii dintre participanţii la şedinţa de ieri ar fi cerut condiţii mai relaxate pentru bacul din toamnă, fără camere video, din cauza „im­plicaţiilor electorale", dar Funeriu „rămâne pe poziţie şi sus­ţine instalarea camerelor în toate judeţele, ca să nu mai existe discuţii", au mai spus sursele. Biroul de presă al Ministerului Educaţiei nu a confirmat această informaţie, iar preşedintele 

UDMR, Kelemen Hunor, a spus că membrii coaliţiei au apreciat faptul că a existat o disciplină la bacalaureat şi nu a fost formulat nici un reproş.

Indiferent de discuţiile din coaliţie, majoritatea inspectoratelor şcolare judeţene au început deja montarea de camere de supraveghere în licee. Astăzi are loc examenul de titularizare, iar pentru acesta metodologia prevede clar că supravegherea se face cu sisteme video. Acestea vor fi folosite şi la bacalaureat.

Sisteme de supraveghere de închiriat

În Harghita, unul dintre judeţele fruntaşe la sesiunea din vară, inspectoratul şcolar analizează resursele financiare pe care le are la dispoziţie şi încearcă să obţină camere de supraveghere prin contract de servicii, spune inspectorul general Ferencz Salamon Alpár. La Botoşani, inspectoratul şcolar a decis să închirieze camere video pentru examenul de titularizare şi să le folosească şi pentru sesiunea de toamnă a bacului, spune purtătorul de cuvânt al instituţiei, Daniel Bucătaru. A fost aleasă această soluţie pentru că e mult mai ieftină decât cumpărarea de sisteme de supraveghere, a precizat el. Cât despre prima sesiune de bac, desfăşurată fără camere, Bucătaru spune că atunci „nu s-a stabilit forma" prin care să se poată asigura monitorizarea video.

Camere se montează şi la Vâlcea, în centrele unde se va desfăşura examenul de titularizare. La fel, acestea vor fi folosite şi la bac, spune purtătorul de cuvânt al ISJ, Ana-Maria Floroiu.

Ajutor de la primărie

În judeţul Olt, inspectoratul a beneficiat de fonduri de la Primăria din Slatina, care a cumpărat camere video pentru titularizare. Cinci corpuri de clădire au fost dotate cu sisteme de supraveghere pentru cei 1.600 de participanţi la examenul de titularizare, spune inspectorul general al ISJ Olt, Mariana Gheorghe. Camere de supraveghere vor exista şi în liceele din Teleorman. Aici, 50 de săli au deja sisteme de supraveghere, cumpărate din banii şcolilor. Acum, şeful ISJ, Constantin Amarie, speră ca autorităţile locale să deconteze aceşti bani, pentru că această cheltuială nu era prevăzută în bugetele instituţiilor de învăţământ.

În Suceava şi Sălaj, oficialii inspectoratelor spun că vor dota liceele cu camere de supraveghere dacă ministerul le va cere acest lucru. „Camerele sunt un mijloc, e adevărat, dar nu cel mai important. Oamenii au înţeles că trebuie să aibă o nouă atitudine, au înţeles că nu trebuie să ne furăm singuri căciula", spune şeful ISJ Sălaj, Ioan Abrudan. (MONICA BONEA)
Boc: Ponta şi Antonescu încurajează corupţia şi furtul

Premierul Emil Boc i-a criticat, luni, la Ploieşti, pe liderii USL Victor Ponta şi Crin Antonescu, despre Ponta spunând că "încurajează furtul şi frauda", iar pe Antonescu acuzându-l că "încurajează hoţia", transmite corespondentul MEDIAFAX. 

"Am constatat două lucruri: pe de o parte, domnul Ponta îi încurajează pe elevi la bacalaureat să copieze, că asta e singura sursă de a putea reuşi în viaţă şi a fost extrem de revoltat când s-a aplicat un bacalaureat corect în România, deci încurajând indirect furtul şi frauda. Acelaşi lucru îl face şi domnul Antonescu, încurajând hoţia prin faptul că apreciază proiectul Guvernului mai blând în privinţa confiscării averilor ilicite decât proiectul USL", a spus Emil Boc luni, la Ploieşti, la finalul unei întâlniri cu oameni de afaceri din Prahova.

Premierul a precizat că, în timp ce proiectul Guvernului permite confiscarea averilor pentru fapte de corupţie, proiectul USL nu permite confiscarea averilor pentru fapte de corupţie. "Cred că asta spune totul despre viziunea USL în România. În domeniul învăţământului încurajează copiatul, în domeniul averilor încurajează corupţia. Asta este diferenţa între actualii guvernanţi şi cei care pretind a fi viitoarea alternativă a României. Ei încurajează corupţia şi furtul, inclusiv la copiat, inclusiv la bacalaureat, în timp ce Guvernul a aprobat un proiect de lege care permite confiscarea averilor ilicite inclusiv pentru fapte de corupţie", a spus Emil Boc. (OVIDIU PETROVICI)

Lăzăroiu: Funeriu e un pribeag care a venit să facă ceva pentru ţara lui

Sebastian Lăzăroiu consideră că ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care "a plecat desculţ în Franţa, a făcut excelenţă în cercetare şi s-a întors savant în România" este un "pribeag care a venit să facă ceva pentru ţara lui", fiind însă răsplătit cu încercarea de a i se "falsifica actele".

Ministrul Muncii s-a referit la examenul de Bacalaureat. "Piaţa forţei de muncă n-are nevoie de bucăţi de hârtie pe care să scrie "diplomă". Piaţa forţei de muncă are nevoie de oameni pregătiţi. Cine ţipă că bietii elevi au fost persecutaţi în acest an cu camere de luat vederi nu le vrea binele nici elevilor, nici părinţilor. Am auzit PSD-ul plângându-le pe umăr celor care au fost respinşi la Bac. N-am înţeles exact ce voiau Ponta, Andronescu sau Marga. Să legalizăm copiatul la examene? Să vină cu o iniţiativă legislativă în acest sens. Nu credeam că populismul a ajuns până acolo încât să plângi pe umărul celor care n-au mai putut copia la Bac", spune Lăzăroiu, într-un interviu pentru ziare.com.

În opinia sa, pentru rata mică de promovabilitate este responsabil "actualul sistem de Educaţie, complicitatea între părinţi, profesori şi politicieni din ultimii 20 de ani". "Tragem în Funeriu, pentru ce? Pentru că şi-a făcut treaba? Eu cred că a procedat foarte corect. Funeriu a plecat desculţ în Franţa, a făcut excelenţă în cercetare şi s-a întors savant în România. Funeriu e un pribeag care a venit să facă ceva pentru ţara lui şi văd că singurul mod la care s-au gândit să îl oprească a fost să îi falsifice actele de studii. Rezistenţa sistemului la schimbare e acerbă", susţine Lăzăroiu.

Deputatul PDL, Răzvan Mustea, a declarat luni la finalul şedinţei BPN al PDL că forul de conducere a partidului a luat decizia de a boicota postul de televiziune Antena 3, prin neparticiparea la emisiuni, protest căruia, spune democrat-liberalul, i s-au "raliat" şi partenerii de coaliţie.

Motivul invocat de democrat-liberali a fost prezentarea de către postul Antena 3 a unei liste falsificate prin care se arăta că Daniel Funeriu picase iniţial examenul de bacalaureat ţinut în Franţa în 1989. Ulterior, ministrul a susţinut că informaţia este o minciună şi un fals. "În urma unei campanii de dezinformare şi calomniere care din punctul nostru de vedere a atins cote de neacceptat pentru PDL, printr-un atac mincinos la adresa ministrului Educaţiei de către postul de televiziune Antena 3, PDL a luat decizia de a refuza din acest moment prezenţa reprezentanţilor săi în cadrul studiourilor Antenei 3. Este vorba de prezentarea unei liste trunchiate şi falsificate a unor absolvenţi de bacalaureat din anul 2011 în care numele unui absolvent a fost înlocuit cu numele ministrului Daniel Funeriu, prezentându-se astfel în mod fals ideea că dânsul nu ar fi proomovat examenul de bacalaureat din prima sesiune în anul 1989", a spus Mustea.

Deputatul a mai menţionat că PDL va formula plângeri către CNA, iar ministrul va acţiona în justiţie postul TV. "Demersul nostru se îndreaptă împotriva politicii editoriale dictate în mod politic de patronatul trustului Intact care doreşte să transforme acest trust de presă în USL Tv. Această stare va dura până în momentul în care trustul amintit va înţelege să facă jurnalism în mod profesionist, să respecte deontologia şi legile în vigoare", a mai susţinut Mustea.

El a mai afirmat că în urma discuţiilor din coaliţie, partenerii de guvernare susţin acest demers "şi se raliază acestui protest pe care noi îl lansăm astăzi". (VALI DEACONESCU)
Funeriu: Nu e bine ca politicienii să se afişeze cu sportivi, să câştige imagine pe munca lor

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, a declarat, luni, la finalul unui meci demonstrativ de tenis disputat cu preşedintele FR de Tenis, Ruxandra Dragomir, că nu este bine ca oamenii politici să se afişeze alături de sportivi pentru "a câştiga imagine", informează Mediafax. "Faptul că am ales să nu fiu extrem de vizibil în zona sportului este pentru că eu cred că sportul românesc trebuie condus de oameni care au arătat ceea ce este performanţa sportivă, cum este doamna Melinte. Cred că nu e bine ca politicienii să se afişeze cu sportivi să câştige imagine pe truda şi pe munca lor. De aceea am evitat să fac astfel de lucruri, dar îi admir foarte mult pe sportivii români. Ivan Patzaichin este unul dintre modelele mele din viaţă", a spus Funeriu.

Întrebat când va deveni sportul o prioritate în România, ministrul a evitat un răspuns concret, afirmând doar că în calendarul şcolar de anul viitor este programată o săptămână în care fiecare instituţie de învăţământ va organiza competiţii sportive. "Sportul românesc este condus de Autoritatea Naţională pentru Tineret şi Sport unde preşedinte este doamna Melinte. Statul acordă sume de bani substanţiale federaţiilor sportive. Desigur, este loc de mai bine, mai ales că intrăm într-un an preolimpic şi sunt multe eforturi care trebuie făcute: sportul în şcoală, lărgirea bazei de selecţie şi mai multe competiţii. În calendarul anului şcolar următor am introdus în prima săptămână a lui aprilie «Săptămâna şcoala altfel». Este o săptămână în care nu se vor face cursuri aşa cum le ştim noi, ci fiecare şcoală va putea organiza competiţii sportive, tocmai pentru a face un prim pas în această direcţie, să ducem sportul mult mai aproape de elevi. Acest lucru este ceva concret, dincolo de vorbe sau altceva", a menţionat ministrul.

Prezent la gala în cadrul căreia a boxat Lucian Bute, Daniel Funeriu a fost impresionat de felul în care fetiţa pugilistului Viorel Simion şi-a susţinut tatăl din tribună. "Am fost la meciul lui Bute. Am fost la o parte mai lungă a galei, nu doar la meciul lui Bute. Am fost extrem de impresionat. Am stat lângă fetiţa lui Viorel Simion şi am fost foarte impresionat de această fetiţă cum şi-a susţinut tatăl. Am fost de-a dreptul emoţionat. Meciul lui Bute a fost unul câştigător, câştigător pentru Bute, câştigător pentru România. Şi cred că modul în care Lucian Bute a fost emoţionat după victorie ne-ar ajuta pe toţi să fim puţin mai uniţi şi puţin mai solidari", a precizat Funeriu.

Preşedintele Federaţiei Române de Tenis, Ruxandra Dragomir, a inaugurat, luni, tribuna provizorie a terenului din cadrul complexului Academia de Tenis Herăstrău printr-un meci demonstrativ de aproximativ 10 minute cu ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu. Complexul Academia de Tenis Herăstrău va găzdui turneul BCR Ladies Open România, programat în perioada 18-23 iulie. (OVIDIU PETROVICI)
CNA va analiza sesizările cu privire la Antena 3, în cazul lui Daniel Funeriu

Antena 3: Boicotul anunţat de PDL este "total nedemocratic şi nedemn"

Consiliul Naţional al Audiovizualului (CNA) va analiza într-una dintre şedinţele viitoare emisiunile de la Antena 3 în care s-a afirmat că Daniel Funeriu nu a luat bacalaureatul din prima sesiune, în 1989, ulterior ministrul Educaţiei acuzând televiziunea de fals în acte, potrivit MEDIAFAX. 

PDL a decis, luni, să formuleze plângeri către CNA şi să nu îşi mai trimită reprezentanţii la emisiunile Antena 3, după ce acest post de televiziune a susţinut că Daniel Funeriu nu a luat bacalaureatul din prima sesiune, în 1989, iar ministrul a acuzat postul de fals în acte. Răsvan Popescu, preşedintele CNA, a declarat: "Încă nu am primit plângerile PDL, dar am primit câteva de la unii telespectatori, aşa încât chestiunea se va discuta într-o viitoare şedinţă a CNA".

Deputatul PDL Răzvan Mustea Şerban, preşedintele OT PDL, a precizat, luni, după şedinţa BPN, că PDL va formula plângeri către CNA, iar Daniel Funeriu va iniţia "acţiuni în justiţie" pentru faptul că "i s-a lezat grav imaginea" ca ministru al Educaţiei.

"În urma unei campanii de dezinformare şi calomniere, care, din punctul nostru de vedere, a atins cote de neacceptat pentru PDL, printr-un atac mincinos la adresa ministrului Educaţiei de pe postul de televiziune Antena 3, PDL a luat decizia de a refuza, din acest moment, prezenţa reprezentanţilor săi în cadrul studiourilor Antena 3. Este vorba despre prezentarea unei liste trunchiate şi falsificate a unor absolvenţi de bacalaureat din anul 2011, în care numele unui absolvent a fost înlocuit cu numele ministrului Daniel Funeriu, prezentându-se astfel în mod fals ideea că dânsul n-ar fi promovat examenul de bacalaureat din prima sesiune, din anul 1989, atunci când l-a susţinut", a explicat Răzvan Mustea Şerban.

El a spus că demersul PDL se îndreaptă împotriva politicii editoriale "dictate în mod politic de patronatul trustului Intact, care doreşte să transforme acest trust de presă în USL TV".

Potrivit lui Mustea, protestul PDL va dura până în momentul în care trustul Intact "va înţelege să facă jurnalism în mod profesionist, să respecte deontologia şi legile în vigoare". "În urma discuţiei din coaliţie, partenerii noştri de coaliţie susţin acest demers şi se raliază, dacă vreţi, acestui protest pe care noi îl lansăm astăzi în urma unui atac extrem de grav şi cu fundamente false asupra unui ministru din Guvernul României", a spus Mustea Şerban.

El nu a putut să precizeze însă dacă susţinerea demersului PDL de către partenerii de coaliţie înseamnă că aceştia nu îşi vor trimite reprezentanţii la emisiunile Antena 3.

Răzvan Mustea Şerban a mai spus că PDL nu îşi doreşte întoarcerea în perioada de dinainte de '89 sau cea a guvernării Năstase, "când presa nu avea dreptul să critice partidul la guvernare". "Aş vrea să fiu bine înţeles că PDL nu-şi doreşte să ne întoarcem înainte de '89 şi nici în perioada guvernării Năstase, când presa nu avea dreptul să critice partidul aflat la guvernare. Ştiţi foarte bine şi în urma relaţiei pe care aţi avut-o cu noi că ne-am asumat poziţia de partid aflat la guvernare şi am acceptat toate criticile din partea mass-media, atât timp cât ele au fost constructive şi atât timp cât ele au vizat aspecte reale din activitatea noastră de partid sau de oameni politici", a explicat deputatul PDL.

El a apreciat că ceea ce se întâmplă în prezent la trustul Intact "nu e un lucru nou", menţionând că "au existat jurnalişti din interiorul trustului Intact care au explicat modul în care se iau decizii legate de politica editorială a acestui trust". "Considerăm că aceste comportamente descalifică actul jurnalistic în sine şi aruncă o umbră asupra oamenilor profesionişti din interiorul acestui trust, care îşi fac treaba aşa cum trebuie şi împotriva cărora nu se îndreaptă acest demers al nostru", a mai spus Răzvan Mustea Şerban.

De cealaltă parte, Antena 3 a transmis luni, într-un comunicat, că îşi manifestă îngrijorarea faţă de boicotul anunţat de PDL, pe care îl caracterizează ca fiind unul "total nedemocratic şi nedemn" de un partid care alege să nu le explice telespectatorilor de ce se iau anumite decizii la nivel guvernamental. "Consecventă dorinţei de a informa corect opinia publică, Antena 3 anunţă că va continua să relateze despre acţiunile PDL şi ale guvernului condus de preşedintele PDL, Emil Boc. Antena 3 va continua să invite la emisiunile sale şi reprezentanţi ai Partidului Democrat Liberal. Realizatorii postului nostru de televiziune nu se vor lăsa intimidaţi de şicanele, lipsa de dialog şi presiunile de tot felul la care sunt supuşi şi vor dezbate cu aceeaşi intransigenţă acţiunile puterii", se mai spune în comunicatul Antena 3. (OVIDIU PETROVICI)
REZULTATE evaluare naţională : Câţi elevi au luat note de trecere

Ministerul Educaţiei a centralizat rezultatele obţinute de elevi la Evaluarea naţională, 87,20 la sută luând note peste cinci la limba română, 72,58 la sută la matematică şi 96,25 la limba maternă, iar 5.373 de candidaţi au primit nota zece, potrivit Mediafax.

Potrivit Ministerului Educaţiei, 214.955 de candidaţi au fost prezenţi la proba de limba şi literatura română din cadrul Evaluării naţionale. Din totalul celor prezenţi, 187.442 de elevi au primit note între 5 şi 10 (87,20 la sută), iar 27.510 elevi note sub 5.

Rezultatele la limba şi literatura română pe tranşe de note arată că 32.960 de elevi au obţinut note între 5 şi 5,99, 35.529 de elevi - note între 6 şi 6,99, 41.544 de elevi - note între 7 şi 7,99, 43.766 de elevi - note între 8 şi 8,99, 31.733 de elevi - note între 9 şi 9,99. De asemenea, 1.870 elevi au primit nota 10, cei mai mulţi în Bucureşti (185).

Raportul Ministerului Educaţiei arată, de asemenea, că 155.844 din cei 214.692 de elevi care au susţinut proba la matematică au obţinut note între 5 şi 10 (72,58 la sută), iar 58.848 de elevi au luat note sub 5.

Pe tranşe de note, rezultatele la matematică indică faptul că 51.618 elevi au obţinut note între 5 şi 5,99, 35.244 - note între 6 şi 6,99, 26.304 - note între 7 şi 7,99, 20.874 - note între 8 şi 8,99, respectiv 18.496 elevi - note între 9 şi 9,99. Totodată 3.308 elevi au obţinut nota maximă, cei mai mulţi în Bucureşti (356).

La proba de limba şi literatura maternă au participat 11.635 de elevi, 11.199 au obţinut note între 5 şi 10 (96,25%), restul de 436 luând note sub 5.

Potrivit datele statistice pe tranşe de note obţinute la proba de limba şi literatura maternă, 789 de elevi au între 5 şi 5,99, 1.313 de elevi - între 6 şi 6,99, 2.191 de elevi - între 7 şi 7,99, 3.568 de elevi - între 8 şi 8,99, 3.143 de elevi - între 9 şi 9,99, iar 195 de elevi au fost notaţi cu 10, cei mai mulţi în judeţul Mureş (47).

Potrivit Ministerului Educaţiei, trei elevi au fost eliminaţi din examen, toţi la proba susţinută la limba şi literatură română.

Media generală obţinută la Evaluarea naţională constituie unul dintre criteriile pentru admiterea în învăţământul liceal de stat, a precizat Ministerul Educaţiei.

Înscrierea în clasa a IX-a, în liceele de stat, se face fără examen, pe baza mediei de admitere. Media de admitere este media aritmetică între media generală la Evaluarea naţională şi media generală de absolvire a claselor V-VIII. (VALI DEACONESCU)
ADMITERE LICEU 2011: Elevii vor afla astăzi la ce liceu au fost repartizati

Elevii înscrişi în clasa a IX-a vor fi repartizaţi marţi în liceele pentru care au optat, după ce datele candidaţilor transmise din judeţe şi din Bucureşti sunt verificate de Centrul Naţional de Admitere, potrivit Mediafax.

Potrivit metodologiei de admitere în clasa a IX-a, Centrul Naţional de Admitere a verificat, duminică, 10 iulie, bazele de date transmise de comisiile de admitere judeţene şi de cea a municipiului Bucureşti.

Repartizarea computerizată a absolvenţilor de clasa a VIII-a care au participat la prima etapă de admitere, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere şi în funcţie de opţiunile acestora înscrise în fişa de opţiuni, va fi făcută astăzi, 12 iulie, potrivit metodologiei.

Centrele de admitere judeţene şi cel al municipiului Bucureşti tipăresc şi afişează, până miercuri, 13 iulie, în fiecare unitate de învăţământ gimnazial precum şi în centrul special de înscriere pentru absolvenţii proveniţi din alte judeţe lista candidaţilor admişi în licee, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere, cu unitatea la care au fost admişi. De asemenea, va fi afişată situaţia locurilor rămase libere la fiecare unitate de învăţământ liceal din judeţe şi din Bucureşti.

După încheierea primei etape a repartizării computerizate, centrul de admitere judeţean şi cel al Capitalei transmite fiecărei unitaţi de învăţământ liceal de stat lista tuturor candidaţilor admişi, pe filiere, profiluri, specializări, domenii ale pregătirii de bază. Aceste liste vor fi afişate la sediile liceelor până cel mai târziu în 15 iulie.

Înscrierea elevilor în liceele în care au fost admişi va avea loc în perioada 15 - 25 iulie. Candidaţii care nu îşi depun dosarele de înscriere până în 25 iulie se consideră retraşi, iar locurile corespunzatoare sunt declarate neocupate şi vor fi utilizate pentru rezolvarea cazurilor speciale de către comisia de admitere judeţeană sau de cea a municipiului Bucureşti. Aceşti candidaţi vor fi repartizaţi de comisia de admitere pe locurile rămase libere după rezolvarea cazurilor speciale.

În perioada 26 - 28 iulie, comisia de admitere va rezolva situaţiile speciale apărute după repartizarea computerizată, respectiv cazurile medicale, schimburile de elevi, redistribuirea candidaţilor gemeni, distribuire sau redistribuire pe locurile rămase libere, pentru apropiere de domiciliu sau corectarea unor erori de transcriere greşită în baza de date computerizată a opţiunilor exprimate de elevi.

Elevii care au rămas cu situaţia neîncheiată la sfârşitul semestrului al doilea îşi vor încheia situaţia în perioada 25-31 august şi vor fi repartizaţi în clasa a IX-a de comisia de admitere în perioada 1-7 septembrie. (VALI DEACONESCU)
Concurenţă la titularizare în Capitală: 221 candidaţi la Limba română pe un singur loc, 61 la fizică pe niciun loc

Cea mai mare concurenţă la titularizarea din Capitală este pentru catedra de Limba română, unde a fost scos la concurs un singur loc şi sunt înscrişi 221 de candidaţi, iar la Fizică sunt 61 de candidaţi şi niciun loc, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Capitalei, citate de Mediafax.

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) are pentru concursul de titularizare din 13 iulie 557 de posturi titularizabile, dintre care 343 pentru educatoare, 44 pentru învăţătoare, 13 pentru Limba franceză, 12 pentru Limba engleză, 10 pentru Educaţie fizică, 19 pentru învăţământul special, patru pentru Religie, trei pentru Matematică, două pentru Istorie, câte unul pentru Limba română, Informatică, Geografie şi Educaţie muzicală şi niciun loc pentru catedrele de Fizică şi Chimie.

Concurenţa este foarte mare pentru catedrele de Limba şi literatura română, unde sunt 221 de candidaţi pe un loc, Limba engleză - 204 candidaţi pe 12 locuri, Matematică - 184 de candidaţi pe trei locuri, Educaţie fizică - 181 de candidaţi pe 10 locuri, Geografie - 142 de candidaţi pe un loc, Religie - 122 de candidaţi pentru patru locuri, Limba franceză - 103 candidaţi pe 13 locuri şi Informatică - 46 de candidaţi pe un loc. De asemenea, 504 candidaţi vor concura pentru cele 343 de posturi de educatoare, iar 223 pentru cele 44 posturi de învăţătoare, potrivit datelor centralizate de ISMB.

Candidaţii care vor obţine medii peste 7 sunt titularizabili chiar dacă la momentul promovării concursului nu există catedre libere. Ei vor putea ocupa un post la repartizarea publică.

Cei care au promovat concursul cu medii peste 7 şi nu găsesc o catedră în specialitatea pentru care au concurat vor putea ocupa un post de suplinitor până la eliberarea unei catedre.

Pentru concursul din 13 iulie au fost desemate şase centre, câte unul în fiecare sector. "Toate cele şase centre au camere de supraveghere", a anunţat ISMB.

Lucrarea scrisă se desfăşoară în 13 iulie, începând cu ora 10.00. Candidaţii vor fi prezenţi în sala de concurs cel mai devreme la ora 8.00 şi cel mai târziu la ora 9.00, înainte de a fi deschis plicul cu subiecte. După primirea subiectelor de concurs de către candidaţi, durata de redactare a lucrărilor este de patru ore, timp ce nu poate fi depăşit. 
În martie 2011, 3.274 de suplinitori care au promovat concursul din vara anului precedent au fost titularizaţi. 
"Este pentru prima dată când consiliile de administraţie au fost puse în faţa exercitării autonomiei în procesul de selecţie a resursei umane. Prevederile articolului 253 din Legea educaţiei naţionale consolidează în acest fel relaţia cadru didactic - şcoală. În loc de 3.500 de cadre didactice date afară din sistem, aşa cum clamau unii, astăzi avem cu 3.274 mai mulţi titulari în învăţământul preuniversitar. Calitatea acestora nu poate fi pusă la îndoială, întrucât temeiul titularizării îl constituie rezultatul obţinut la examenul naţional de titularizare", declara, în 15 martie, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea. (CORINA ALEXANDRU)
ISJ Cluj scoate la concurs peste 1.400 de posturi la titularizare

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj va organiza, miercuri, concursul de titularizare pentru ocuparea a peste 1.400 de posturi didactice din învăţământul preuniversitar din judeţ, numărul candidaţilor înscrişi depăşind 2.000, potrivit Mediafax.

Potrivit unui comunicat de presă transmis, luni, de ISJ Cluj, cele mai multe posturi scoase la concurs sunt de educatoare la linia română - 265. "Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISU) Cluj organizează concursul de titularizare/ detaşare/suplinire pentru ocuparea posturilor didactice din învăţământul preuniversitar începând cu data de 1 septembrie. Proba scrisă a concursului va avea loc în 13 iulie. Totalul posturilor didactice/catedre publicate este de 1.438, din care complete - 885 şi incomplete - 553. Cele mai multe posturi sunt de educatoare la linia română - 265, limba engleză - 97, învăţători linia română - 86", se arată în comunicat.

În total, s-au înscris la concurs 2.019 candidaţi. (MONICA IONIȚĂ)
ZIARUL FINANCIAR
Astăzi vor fi afişate primele rezultate privind repartizarea în licee. 
Elevii înscrişi în clasa a IX-a vor fi repartizaţi marţi în liceele pentru care au optat, după ce datele candidaţilor transmise din judeţe şi din Bucureşti sunt verificate de Centrul Naţional de Admitere, informează Mediafax. 

Potrivit metodologiei de admitere în clasa a IX-a, Centrul Naţional de Admitere a verificat, duminică, 10 iulie, bazele de date transmise de comisiile de admitere judeţene şi de cea a municipiului Bucureşti. Repartizarea computerizată a absolvenţilor de clasa a VIII-a care au participat la prima etapă de admitere, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere şi în funcţie de opţiunile acestora înscrise în fişa de opţiuni, va fi făcută astăzi, 12 iulie, potrivit metodologiei. (MEDIAFAX)
SINDICATE

COTIDIANUL

Ministrul „Albă ca Zăpada” nu are chef de dialog cu partenerii sociali

Săptămâna trecută a avut loc o discuţie între Sebastian Lăzăroiu şi reprezentanţii sindicatelor şi patronatelor. Concluzia: ministru Muncii are alte priorităţi decât dialogul social.

Noul ministru al Muncii, Sebastian Lăzăroiu, s-a întâlnit săptămâna trecută cu reprezentanţii patronatelor şi sindicatelor. Discuţiile care ar fi trebuit să aibă loc s-au transformat într-un monolog. Sebastian Lăzăroiu i-a anunţat pe cei prezenţi care sunt în perioada următoare priorităţile ministerului. Practic noul ministru al Muncii este preocupat de reorganizare instituţiei pe care o conduce pe noua împărţire teritorială anunţată de Traian Băsescu, de promovarea legii asistenţei sociale, de informatizarea sistemului de la minister şi de atragerea de fonduri europene. Dialogul cu partenerii sociali nu este în agenda ministrului în acest moment.

Preşedintele Confederaţiei Patronatului Român, Gheorghe Naghiu, susţine că la discuţia cu Sebastian Lăzăroiu a dorit să afle dacă legea actuală a dialogului social va fi schimbată, dar ministru nu a părut interesat de discuţie. "Noi ca patronat am dorit să ştim dacă ministru cunoaşte că în legea dialogului social promovată de guvernul Boc sunt multe articole care pun beţe în roate organizaţiilor patronale. Unul din articole se referă la faptul că noii membrii ai Consilului Economic şi Social trebuiesc aprobaţi de cei vechi. E ca şi cum actualii parlamentari ar trebui să fie de acord ca locul lor să fie luat de alţii. Din păcate actualul ministru nu a părut interest de problemele care izvorăsc din legea dialogului social, domnia sa anunţându-ne că are alte proirităţi" ne-a declarat Gheorghe Naghiu.

Despre noul ministru al Muncii nu are o părere bună nici liderul PNL, Crin Antonescu. "Domnul Lăzăroiu e un politruc mărunt care a fost răsplătit în mod aberant cu o funcţie nu numai importantă, dar foarte grea şi de care nu se ocupă niciodată", a declarat Antonescu. (DAN ZAVALEANU)
ROMANIA LIBERA
Business. Problemele economice prin care trece Grecia au afectat sectorul media: tirajele s-au prăbuşit, iar publicaţiile înregistrează pierderi 

Ţara în care presa a tăcut două săptămâni

Din cei 7.000 de jurnaliști greci, doar 700 au fost concediați, iar aceia nu erau înscriși în sindicatul ziariștilor. foto mihai barbu

Jurnaliştii au ieşit în stradă şi au protestat faţă de decizia patronilor de presă de a le tăia salariile cu până la 25%. Timp de două săptămâni nici un ziar şi nici o televiziune nu au difuzat ştiri.

O zi fără ştiri ar fi poate de neimaginat pentru românii obişnuiţi să îşi omoare timpul li-ber în faţa televizoarelor. Nu însă şi pentru greci, care au protestele „în sânge". Luna trecută, nici o televiziune de ştiri nu a avut program şi nici un ziar nu a ieşit pe piaţă. Jurnaliştii au ieşit în stradă şi au protestat faţă de decizia patronilor de presă de a le tăia salariile cu până la 25%, la fel ca şi transportatorii ori alte categorii profesionale.  „Din cauza crizei economice fără precedent prin care trece Grecia în acest moment, şi afacerile din media sunt serios afectate. În plus, presa scrisă trebuie să facă faţă unei duble crize, cea adusă de economie, precum şi cea provocată de internet şi televiziuni", spune Dori Ralli, preşedintele Uniunii Ziariştilor din Atena.

În aceste condiţii, Federaţia Sindicatelor Ziariştilor din Grecia a reuşit să mobilizeze mii de jurnalişti să iasă în stradă  şi să ceară printr-un contract colectiv de muncă ca salariile acestei categorii profesionale să nu scadă sub un anumit nivel. „Uniunea face eforturi pentru a negocia în interesul ziariştilor. Nici un jurnalist începător nu are mai puţin de 850 de euro. De asemenea, contractele colective de muncă se negociază prin intermediul nostru, nu la nivel individual", a adăugat Fani Petralia, preşedintele departamentului de cultură al Uniunii Ziariştilor din Atena. În România, un jurnalist începător câştigă în jur de 1.000 de lei.

Blogger asasinat cu 20 de gloanţe

Greva a avut însă şi un preţ. Jurnaliştii nu au fost plătiţi pentru cele două săptămâni în care nu au lucrat. „Am fost plătiţi cu jumătate de salariu, dar a trebuit să o facem. Altfel, riscam ca jurnaliştii să îngroaşe rândurile şomerilor şi nu de asta are nevoie Grecia, care supravieţuieşte de atâţia ani prin cultură, turism şi sport. Sunt şi în rândul jurnaliştilor oameni care plătesc rate la bănci, dar în cele din urmă am reuşit să îi convingem pe toţi că e important să protesteze pentru viitorul lor", a mai spus Fani Petralia. 

Deşi în ultimii 20 de ani, presa din Grecia nu a înregistrat profit, ziarele şi televiziunile rezistă pentru că sunt susţinute de oameni de afaceri importanţi, care activează în domenii precum real estate, petrol, transporturi maritime, construcţii. „Aceştia folosesc ziarele pentru a-şi menţine influenţa. Este ca peste tot în lumea asta", spune  Elias Gris-Eleutherotypia, membru al Uniunii.

În ciuda faptului că are o tradiţie de 190 de ani, nici presa scrisă din Grecia nu se mai vinde datorită conţinutului, cât pentru produsele de marketing care însoţesc ziarele (cărţi, CD-uri). „Chiar dacă este criză şi oamenii au nevoie de informaţii serioase, nu am sesizat o creştere a tirajelor. Oamenii pur şi simplu nu mai vor să înţeleagă informaţia, ci să o ia de-a gata prin intermediul posturilor TV. Spre deosebire de nordul Europei, unde creşte apetitul pentru lectură, ţările balcanice încep să îl piardă", a mai spus Elias Gris. Aceasta a arătat că unul dintre cele mai citite ziare din Grecia, Eleutherotypia, cu un tiraj de 120.000 de exemplare în urmă cu 15 ani, a ajuns la 30.000 de exemplare vândute zilnic în 2010.

„Criza este foarte mult adâncită de media digitale. Cred însă că ziarele vor supravieţui, dar cu tiraje mai mici şi cu o calitate excelentă a conţinutului. Va fi total diferit de ceea ce vedem astăzi", a specificat Fani Petralia, preşedintele departamentului de cultură al Uniunii Ziariştilor din Atena. Totodată, Uniunea Ziariştilor din Grecia pregăteşte un nou proiect de lege care să reglementeze media digitale. „Şi pe bloguri materialele trebuie să fie semnate, cineva trebuie să îşi asume răspunderea. De asemenea, blogerii trebuie să înceapă să îşi plătească contribuţiile sociale ca şi alte categorii de ziarişti", a spus şefa Uniunii Ziariştilor din Atena.

Acest proiect a luat amploare după ce un cunoscut blogger din Grecia, Sokratis Giolias, a fost asasinat cu 20 de gloanţe, după ce a publicat o investigaţie pe blogul său în 2010. „Nici acum nu am aflat însă cine a făcut asta şi dacă materialele care au apărut pe blog erau scrise de însuşi Giolias ori de cineva care a publicat în numele său. Se speculează însă că jurnalistul avea conexiuni dubioase în lumea politicienilor, precum şi legături cu organizaţiile teroriste", spune Ralli.   

15 cotidiene şi 1.000 de posturi de radio 

Spre deosebire de presa din România, unde mai supravieţuiesc doar câteva titluri importante, Uniunea Ziariştilor din Grecia a reuşit să menţină pe piaţă 15 cotidiene naţionale, 12 ziare sportive, 10 posturi naţionale de televiziune, 100 de posturi de televiziune regionale şi 1.000 de posturi radio. „Mai sunt doar două-trei ziare deţinute de edituri tradiţionale, restul sunt ale antreprenorilor privaţi. Avem şi două ziare mai mici deţinute de partidele politice, dar nu sunt foarte influente", a mai spus Ralli. (MIHAELA NĂFTĂNĂILĂ)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Unul din cinci adolescenţi şi mulţi adulţi din Europa au probleme la citit

Numeroşi adulţi, dar şi unul din cinci adolescenţi în vârstă de 15 ani, din Europa, nu pot citi corect, potrivit unui studiu publicat luni de Comisia Europeană. 

Studiul, care arată ce fac statele pentru îmbunătăţirea alfabetizării la citire şi ce nu fac destul, acoperă 31 de ţări, respectiv statele membre UE, Islanda, Liechtenstein, Norvegia şi Turcia, se arată într-un comunicat de luni al Reprezentanţei CE în România, citat de Mediafax.

Potrivit autorilor studiului, deşi cele mai multe state au făcut progrese în elaborarea de politici privind alfabetizarea, adesea lipseşte concentrarea pe grupurile cu gradul cel mai ridicat de risc, precum băieţii, copiii din gospodării dezavantajate şi cei proveniţi din familii de migranţi.

Miniştrii educaţiei din UE au stabilit un obiectiv de reducere a procentajului de persoane cu competenţe scăzute de citire de la 20 la sută la mai puţin de 15 procente până în 2020. 

Obiectivul a fost atins în prezent de Belgia (Comunitatea flamandă), Danemarca, Estonia, Finlanda şi Polonia.

"Este total inacceptabil că atâţia tineri sunt lipsiţi de competenţe de bază de citire şi scriere în Europa. Aceasta îi plasează într-o poziţie de risc de excluziune socială, face să le fie mai greu să găsească un loc de muncă şi le reduce calitatea vieţii. Am remarcat unele progrese în ultimul deceniu, dar nu este de ajuns. Alfabetizarea reprezintă baza oricărei învăţări - de aceea am lansat recent o campanie de alfabetizare destinată tuturor vârstelor şi în mod special celor din medii defavorizate, precum copiii romi", a declarat comisarul pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret, Androulla Vassiliou.

Studiul arată că numai opt ţări (Danemarca, Finlanda, Islanda, Malta, Norvegia, Suedia şi Regatul Unit) asigură specialişti în lectură în şcoli, în sprijinul profesorilor şi elevilor. (MIHAELA STOICA)
CURIERUL NAŢIONAL

Salariile fac diferenţa între Capitală şi provincie, însă nu şi costul vieţii

Salariul mediu net din Bucureşti este cu aproape 30% mai mare decât în Iaşi, Timişoara şi Cluj, însă costul vieţii din aceste oraşe este apropiat de cel din Capitală, reiese dintr-un studiu al companiei de consultanţă A.T. Kearney privind şapte oraşe din România, citată de Mediafax. 

Bucureştiul are cel mai ridicat salariu mediu net, de 2.091 lei pe lună, în timp ce locuitorii din Iaşi, Timişoara şi Cluj câştigă 71-72% din salariul mediu al unui bucureştean. 

Clasamentul se păstrează şi în cazul puterii de cumpărare, însă procentajele sunt uşor diferite, cele şase oraşe fiind mai aproape de media Capitalei decât în cazul salariilor, datorită unui cost al vieţii ceva mai redus.

Analiza include mai multe categorii de preţuri

Astfel, Bucureştiul are cel mai ridicat cost al vieţii din România, urmat de Iaşi (97,2% din nivelul înregistrat în Capitală), Cluj (94,3%) şi Timişoara (91,9%). Analiza include mai multe categorii de preţuri care cuprind produsele şi serviciile regăsite în coşul zilnic al populaţiei, cu excepţia energiei termice, care a fost exclusă deoarece tarifele depind de subvenţiile acordate de autorităţile locale. 

Pe categorii de consum, alimentele de bază, cu o pondere de aproape 35% în coşul zilnic, costă cel mai mult în Zalău şi Călăraşi (cu mai mult de 6% peste preţurile din Bucureşti), unde se găsesc şi cele mai mici salarii. 

În Iaşi, alimentele de bază sunt în medie cu 5,5% mai scumpe decât în Capitală, iar în Timişoara şi Cluj sunt cu 4,7%, respectiv 7,2% mai ieftine. 

Cele mai mici preţuri la alimente de bază au fost înregistrate în Ploieşti, reprezentând 82,8% din media Bucureştiului.

Costurile utilităţilor sunt apropiate

Gazele, electricitatea, carburanţii, service-ul auto, serviciile de telefonie şi comunicaţii, băuturile alcoolice şi ţigaretele au preţuri apropiate în cele şapte oraşe analizate, însă detergenţii şi produsele de igienă personală sunt mult mai scumpe în Cluj. 

Articolele vestimentare au preţuri apropiate de cele din Capitală în Iaşi, Timişoara, Cluj şi Ploieşti. Serviciile de curăţenie sunt cu 34% mai scumpe în Iaşi şi Cluj faţă de Bucureşti şi cu 20% mai scumpe în Timişoara. Mesele şi băuturile la restaurant/bar sunt mult mai ieftine în oraşele de provincie decât în Capitală, cu procentaje variind între 20% şi 40%. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
LIBERTATEA

Emil Boc explică reducerea numărului de bugetari: "Orice ştampilă în plus e o sursă suplimentară de corupţie" 

Premierul Emil susține că, în perioada 2007-2008, numărul bugetarilor a crescut nejustificat de mult şi că, astfel, au fost "inventate" noi avize şi ştampile, ajungându-se ca fiecare bugetar angajat să își caute "obiectul muncii".

"A crescut nejustificat în 2007 şi mai ales în 2008 numărul bugetarilor. Numai cine nu a vrut nu a fost angajat la stat. Şi am plătit amarnic în aceşti ultimi doi ani acea politică iresponsabilă. (...) Aveam printre cele mai mari sume cu întreţinerea statului, cu întreţinerea aparatului bugetar. Şi ştiţi foarte bine regulile birocraţiei: cu cât inventezi mai multe structuri birocratice sau agenţii sau departamente, cu atât acelea îşi vor căuta mai mult de lucru, adică solicitând mai multe avize şi ştampile pentru a-şi justifica existenţa. Dacă astăzi sunteţi plimbaţi la foarte multe ghişee pentru foarte multe ştampile este şi o consecinţă a acelei politici iresponsabile de creştere a numărului de bugetari pentru că un bugetar angajat îşi căuta obiectul muncii inventând un nou aviz sau o nouă ştampilă", a explicat premierul citat de Agerpres. 

În acest context în care s-a referit la creşterea numărului de bugetari, premierul a precizat că există şi o "tradiţie românească", potrivit căreia "orice ştampilă în plus e o sursă suplimentară de corupţie". (REDACȚIA) 
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