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ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

FSLI: Salariaţii din învăţământ sunt cei mai săraci angajaţi din România

Salariaţii din învăţământ sunt cei mai săraci angajaţi din România, a declarat Simion Hancescu, preşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Datele oficiale ale Institutului Naţional de Statistică indică o scădere a salariilor din învăţământ cu 28,49 la sută în luna martie 2011, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut. Prin urmare, un profesor debutant are un salariu net de 660 lei, un profesor cu grad didactic II şi o vechime de 10 ani are un salariu de 805 lei, iar un profesor cu grad didactic I şi 25 de ani vechime are un salariu de 1.100 lei. 

Potrivit sindicaliştilor din învăţământ, în 2011, aplicarea Legii de salarizare a personalului didactic şi didactic auxiliar loveşte până şi în mamele din învăţământ. Cadrului didactic cu o vechime de 9 ani, care intră în concediu pentru creşterea copilului, nu i se mai consideră vechime efectivă în învăţământ, aşa cum prevedea vechea legislaţie, perioada din timpul concediului de maternitate. Consecinţa este aceea că nu mai poate beneficia de sporul de stabilitate, de 100 la sută, pe care ar fi trebuit să îl primească la o vechime efectivă de 10 ani. Până acum şi concediul de maternitate era considerat vechime efectivă în învăţământ, care îi permitea acordarea acestui spor. 

'Guvernul României a reuşit, prin toate măsurile aplicate în ultimii ani, să transforme angajaţii din învăţământ în cerşetori. Este inadmisibil ca un cadru didactic să fie cel mai prost plătit angajat din ţară, în condiţiile în care responsabilităţile pe care le are sunt extreme de mari. Vă întrebăm, domnilor guvernanţi, cum poate un profesor să mai impună respect în faţa elevilor şi a societăţii, dacă nu are cu ce se hrăni, nu are bani de cărţi sau de haine şi nu îşi poate achita cheltuielile lunare de întreţinere? Nivelul salariilor arată, încă o dată, dispreţul guvernanţilor faţă de salariaţii din sistemul de învăţământ', a declarat preşedintele FSLI, Simion Hancescu. (Preluare de pe AGERPRES)
CRONICA ROMÂNĂ
Giurgiu: Cadrele didactice din Iepuresti, a doua zi de greva

Greva cadrelor didactice de la scoala din Iepuresti, judetul Giurgiu, a continuat si ieri, acestia protestand din cauza neplatii salariilor in ultimele trei luni. “Activitatea este intrerupta la scoala din Iepuresti, dar cadrele didactice au fost invitate acum la Primaria din localitate pentru o discutie cu primarul localitatii si se pare ca acesta a promis ca va convoca imediat Consiliul Local pentru aprobarea fondurilor necesare pentru plata salariilor angajatilor de la scoala din Iepuresti”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, directorul Scolii Iepuresti, Dumitru Varsa. Neplata salariilor pe ultimele trei luni a fost justificata prin depasirea plafonului de salarii. La scoala din Iepuresti invata 150 de elevi si 75 de prescolari si predau 21 de cadre didactice. Cadrele didactice de la scoala din Iepuresti au mai intrerupt si in anii trecuti activitatea ca urmare a intarzierilor in plata salariilor. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
FSLI: Salariaţii din învăţământ, cei mai săraci angajaţi din România
Salariaţii din învăţământ au devenit cei mai săraci angajaţi din România, după ce salariile din domeniu au scăzut cu 28,49 la sută în luna martie 2011, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut, arată Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), citând Institutul Naţional de Statistică (INS).

FSLI precizează că, potrivit datelor oficiale ale INS, salariile din învăţământ au înregistrat o scădere cu 28,49 la sută în luna martie 2011 comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut. „Prin urmare, un profesor debutant are un salariu net de 660 de lei, un profesor cu grad didactic II şi o vechime de 10 ani are un salariu de 805 lei, iar un profesor cu grad didactic I şi 25 de ani vechime are un salariu de 1.100 de lei. Aplicarea Legii de salarizare în 2011 a personalului didactic şi didactic auxiliar loveşte până şi în mamele din învăţământ”, se arată într-un comunicat al FSLI. 

FSLI precizează că unui cadru didactic cu o vechime de nouă ani care intră în concediu pentru creşterea copilului nu i se mai consideră vechime efectivă în învăţământ, aşa cum prevedea vechea legislaţie, perioada din timpul concediului de maternitate şi nu mai poate beneficia de sporul de stabilitate, de 10 la sută, pe care ar fi trebuit să îl primească la o vechime efectivă de 10 ani. „Guvernul României a reuşit, prin toate măsurile aplicate în ultimii ani, să transforme angajaţii din învăţământ în cerşetori. Este inadmisibil ca un cadru didactic să fie cel mai prost plătit angajat din ţară, în condiţiile în care responsabilităţile pe care le are sunt extrem de mari. Vă întrebăm, domnilor guvernanţi, cum poate un profesor să mai impună respect în faţa elevilor şi a societăţii, dacă nu are cu ce se hrăni, nu are bani de cărţi sau de haine şi nu îşi poate achita cheltuielile lunare de întreţinere? Nivelul salariilor arată, încă o dată, dispreţul guvernanţilor faţă de salariaţii din sistemul de învăţământ”, a declarat preşedintele FSLI, Simion Hancescu. (REDACŢIA)
Tichetele sociale îi fac pe părinţi să-şi trimită copiii la grădiniţă

Familiile sărace pot fi stimulate să-şi dea copiii la grădiniţă şi să aibă grijă să nu facă absenţe dacă primesc o sumă de bani, condiţionată de prezenţa ţâncilor în instituțiile de învățământ preșcolar.

Metoda a fost deja implementată cu succes de Asociaţia Ovidiu Rom, care a reuşit până acum să crească participarea copiilor la învăţământul preşcolar oferindu-le părinţilor acestora tichete lunare de 50 de lei, dacă micuţul nu avea absenţe. 

De altfel, studiile au arătat că mediul în care trăiesc şi învaţă copiii în primii cinci ani de viaţă determină posibilităţile lor de a avea o viaţă bună. În ţara noastră, în special în zonele rurale, copiii nu merg la grădiniţă regulat nici când sunt înscrişi oficial, iar când ajung în clasa întâi, aceştia au un decalaj faţă de colegii lor de aceeaşi vârstă. 

Ovidiu Rom a implementat deja cu succes metoda tichetelor sociale în comunităţi dezavantajate din mai multe judeţe din ţară şi au reuşit din vara anului trecut, când au lansat proiectul „Fiecare copil în grădiniţă” să crească prezenţa de la 67% până la peste 80 de procente în doar câteva luni. De altfel, aceştia încurajează autorităţile locale să ajute părinţii fără posibilităţi. (ANDREEA ARCHIP)

ROMÂNIA LIBERĂ

Educaţie. Autorităţile dau asigurări că elevii nu vor avea de suferit

Cine pierde din comasarea grădiniţelor

Părinţi şi autorităţi locale critică decizia de comasare a unor grădiniţe cu alte unităţi de învăţământ. În Bucureşti vor fi comasate aproximativ 70 de instituţii, iar câteva zeci de unităţi din ţară vor avea aceeaşi soartă. 

Grădiniţa 146 din sectorul 1 al Capitalei va fi comasată, începând cu anul şcolar 2011-2012, cu o şcoală aflată la şase staţii RATB distanţă şi într-un alt cartier, deşi în apropiere există o altă şcoală. Părinţii celor peste 170 de copii aflaţi la această grădiniţă sunt nemulţumiţi şi au cerut autorităţilor fie să renunţe la decizia de comasare, fie să comaseze unitatea de învăţământ cu o altă grădiniţă. 

Cazul grădiniţei 146 nu este singular. Conform noii Legi a Educaţiei, instituţiile de învăţământ preuniversitar trebuie să aibă cel puţin 300 de elevi sau 150 de preşcolari pentru a-şi păstra personalitatea juridică. În caz contrar, ele vor fi comasate. În Bucureşti, Inspectoratul Şcolar General a selectat aproximativ 70 de grădiniţe, instituţii şi licee care îşi vor pierde personalitatea juridică şi vor rămâne fără conducere, sigiliu şi arhivă.

De ce se tem părinţii

Părinţii elevilor şi preşcolarilor afectaţi de această decizie se tem însă că pierderile vor fi şi financiare, pentru că instituţiile comasate vor avea buget mai mic, şi că se va pierde din calitatea actului educaţional.

Cristina Jianu, care şi-a dus copilul la două grădiniţe particulare, dar a renunţat la ambele pentru grădiniţa 146, se teme că unii dintre copii ar putea rămâne pe dinafară din septembrie, când începe noul an şcolar, în urma comasării, şi că îi va fi mult mai greu să-şi înscrie fetiţa în grupa pregătitoare. În plus, spune ea, personalul grădiniţei este foarte bine pregătit, iar unitatea a fost modernizată în ultimii ani. „De ce să schimbi ceva ce merge bine?", întreabă ea. 

S-a ţinut cont doar de cifrele oficiale

Grădiniţa 146 are în planul de şcolarizare cinci grupe a câte 20 de elevi. Totuşi, numărul de copii înscrişi este aproape dublu. Părinţii spun că, din acest motiv, grădiniţa nu se încadrează în rândul celor comasabile. În plus, Primăria Sectorului 1 are în plan extin¬derea grădiniţei, astfel încât aceasta să aibă încă patru grupe. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti nu a ţinut însă cont de câţi copii merg la o grădiniţă, ci s-a bazat doar pe planul de şcolarizare. „Nu ne permitem grădiniţe cu patru grupe, când legea prevede cel puţin opt grupe", spune Mihai Banu, purtător de cuvânt al ISMB. Totuşi, oficialii ISMB ştiu că la grădiniţe sunt înscrişi mai mulţi copii decât prevede acest plan. „Învăţământul preşcolar nu este obligatoriu, dar nu ne putem permite să-i lăsăm pe copii pe dinafară", spune Banu. Oficialul îi asigură pe părinţi că, în caz de comasare, nici unul din copiii înscrişi la grădiniţele afectate nu va trebui să plece. 

Nici finanţarea nu va avea de suferit, dă asigurări Oana Dobre, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. Bugetul se stabileşte în funcţie de numărul de elevi, deci unităţile comasate vor beneficia de aceleaşi fonduri ca şi până acum, precizează ea.

Contestaţii în justiţie

Părinţii şi conducerea unităţilor comasate nu se lasă convinşi. Au fost trimise memorii către Ministerul Educaţiei, ISMB şi primării, rămase însă fără răspuns. Şi Primăria Sectorului 1 a contestat în instanţă decizia de comasare, motivând că aceasta împiedică planul edililor de a spori numărul de locuri la grădiniţele din sector. Inspectoratul se va lăsa însă convins să renunţe la extindere doar dacă primeşte garanţii că aceste planuri se vor concretiza. „Dacă este creat un nou spaţiu de şcolarizare şi avem date clare că până la 1 septembrie se face extinderea, vom reveni asupra deciziei", spune Banu. (MONICA BONEA)
CAMPANIE. ''Trimite o carte peste Prut'', la final

Cărţi româneşti pentru elevii basarabeni

"Limba româna mi-a plăcut încă din școala din Găvănoasa, de unde sunt eu, de când am început să conștientizez faptul că îmi place româna. Îmi plac profesorii cum vorbesc româna și mă gândesc să devin și eu cadru didactic într-o zi." TATIANA CATANA, Elevă în clasa a XII-a, Republica Moldova

Circa 35.000 de manuale, volume de beletristică, dicţionare şi cărţi de specialitate au ajuns în liceele din regiunea Cahul, după ce au fost donate de constănţeni. 

Studenţii basarabeni au oferit o surpriză mai mult decât plăcută elevilor din două licee cu predare în limba română care învaţă în Vulcăneşti şi Cantemir, localităţi aflate în sudul, respectiv nordul raionului Cahul, din Republica Moldova. Cu sprijinul Prefecturii Constanţa, al mai multor instituţii deconcentrate şi persoane fizice, tinerii au reuşit să strângă, în cadrul campaniei „Trimite o carte peste Prut", câteva tone de cărţi româneşti, pe care le-au dus moldovenilor. Este vorba de circa 35.000 de volume de beletristică, manuale, dicţionare, cărţi de specialitate, toate provenind din donaţii. Biblioteca Judeţeană I.N.Roman a oferit 5.000 de volume. Un număr impresionant de cărţi a mai fost donat de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă (I.S.U.), Poliţia de Frontieră, Primăria din Agigea. Şi braşovenii s-au alăturat campaniei, donând 15.000 de cărţi. La strângerea volumelor s-a implicat şi Leon Alexei, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu" din Constan¬ţa. Delegaţia din Constanţa a fost aşteptată la Cahul de către consulul general al României din regiune, Genţiana Şerbu.

„Ne-am dus la cărţi ca albinele la miere"

Elevii şi profesorii de la Liceul teoretic nr. 2 din oraşul Vulcăneşti au fost încântaţi de darurile de suflet pregătite de constănţeni. „Ne-am dus la cărţi ca albinele la miere", a declarat Tatiana Cazan, prof. de istorie. În acest oraş, unde liceul românesc a fost pe punctul de a fi desfiinţat, românii sunt minoritari. În schimb, sunt foarte multe familii de găgăuzi, bulgari şi ruşi, astfel că, în nenumărate case, copiii vorbesc un mixt de limbi. „Limba româna mi-a plăcut încă din şcoala din Găvănoasa, de unde sunt eu, de când am început să conştientizez faptul că îmi place româna. Îmi plac profesorii cum vorbesc româna şi mă gândesc să devin şi eu cadru didactic într-o zi", ne-a spus Tatiana Catana, elevă în clasa a XII-a. Mama sa este de naţionalitate găgăuză, iar tatăl său este moldovean. Liceenii şi-ar dori să studieze mai departe, la facultate, în România, pentru că, spun ei, la Chişinău taxele şi media de admitere sunt mari.

Interesaţi de România

Şi la liceul din oraşul Dimitrie Cantemir entuziasmul a fost la fel de mare la sosirea transportului din Constanţa. Elevii şi-au aranjat cu bucurie cărţile în biblioteca şcolii şi au promis că vor lectura cu plăcere volumele primite. Preşedintele studenţilor basarabeni, Anatol Tinică, iniţiatorul campaniei, a transmis celor prezenţi că organizaţia pe care o coordonează a fost creată special pentru liceenii şi studenţii care vor să studieze în Constanţa, iar membrii acesteia stau la dispoziţia tinerilor interesaţi de condiţiile de studiu şi cazare în căminele studenţeşti, dar şi de activităţi extraşcolare, culturale, ştiinţifice. În ceea ce priveşte colecta de carte, acesta a precizat: „Am organizat campania pentru că elevii nu au cărţi suficiente să studieze, nu au ce citi şi am vrut să-i ajutăm". „Îmi place foarte mult limba română şi sunt foarte bucuros că avem ce citi", a spus un şcolar. În plus, elevii celor două licee vizitate au mai spus că sunt extrem de interesaţi să vină la mare, la Constanţa, să fie implicaţi în tot ce înseamnă învăţământ şi cultură românească.

Proiecte pentru elevi

De asemenea, un viitor proiect vizează promovarea elevilor basarabeni talentaţi, dar care nu au posibilităţi materiale să studieze în centre universitare cu tradiţie. La rândul său, consulul general al României din Cahul, Genţiana Şerbu, a men¬ţionat că acţiunea nobilă pentru elevi va continua şi doreşte ca şi Moldova să intre în familia Uniunii Europene. 

Prefectul Constanţei a oferit gazdelor cartea „Prefecţii judeţului Constanţa". La finalul vizitei sale în regiunea Cahul, Claudiu Palaz a depus flori la Cimitirul Eroilor Necunoscuţi din Ţiganca, loc în care au fost înmormântaţi 1.020 soldaţi români căzuţi la datorie în timpul celui de-al doilea război mondial.

Tabere tematice pe litoral 

Prefectul de Constanţa, Claudiu Palaz, le-a promis adolescenţilor basarabeni că le va înlesni sejururi la mare şi în tabere tematice. Tot ce trebuie să facă elevii este să înveţe bine, să fie conştiincioşi şi serioşi. „Acţiunea pe care o facem azi e una de suflet. Atât timp cât aducem un plus de valoare, suntem convinşi că astfel de acţiuni vor fi susţinute. Acţiunea organizată de studenţii basarabeni era necesară. Le-am propus un proiect elevilor şi dacă îl vor face vor beneficia de un sejur la mare, a spus prefectul. (ANCA DRAGOMIR)
SINDICATE

COTIDIANUL

Ion Samoilă este noul preşedinte al CNSLR Frăţia

Delegaţii la Congresul extraordinar al CNSLR Frăţia care s-a desfăşurat joi la Bucureşti l-au ales ca preşedinte al Confederaţiei pe Ion Samoilă, preşedinte al Federaţiei Termoelectrica, vicepreşedinte fiind ales Liviu Luca, preşedinte al Sindicatului Naţional Petrol şi Energie.

Potrivit Agerpres, mandatul noii conduceri este de un an şi jumătate, când va avea loc Congresul ordinar al Confederaţiei. Delegaţii au decis să continue politica de reorganizare a confederaţiei pe bazele noii legislaţii sindicale şi să îşi intensifice eforturile pentru apărarea drepturilor membrilor de sindicat, în condiţiile în care a fost desfiinţat contractul colectiv de muncă la nivel naţional şi se discută reorganizarea ramurilor de activitate. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Partenerii sociali cer depolitizarea Autoritatii de Management din cadrul Ministerului Muncii

Sindicatele si ONG-urile ii cer premierului Emil Boc sa organizeze urgent un concurs pentru functiile de conducere la Autoritatea de Management a Programului Operational Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (AMPOSDRU) din subordinea Ministerului Muncii, astfel incat noua echipa sa aiba competentele necesare si institutia sa fie depolitizata, altfel existand riscul ca Uniunea Europeana sa blocheze fondurile pentru Romania. Vicepresedintele “Cartel Alfa”, Petru Dandea, a subliniat existenta unor probleme in relatia diversilor parteneri cu AMPOSDRU, mai ales in ceea ce pri­veste managementul financiar. “Faptul ca pe parcursul a trei ani si jumatate regulile au fost schimbate permanent a incurcat foarte mult activitatea de implementare a proiectelor, dar si faptul ca termenele la care trebuie platite prefinantarile sau rambursarile pe activitatile efectuate nu sunt respectate din cauza numarului redus de personal si chiar a lipsei de profesionalism a multora dintre cei care lucreaza in cadrul acestei institutii”, a precizat liderul “Cartel Alfa”. Potrivit lui Dandea, sunt parteneri in cadrul proiectelor care au platit deja penalitati impuse de ANAF pentru neplata contributiilor la bugetul de stat pentru salariatii ce lucreaza in echipele de proiect, din cauza faptului ca prefinantarile sau rambursarile nu au fost acordate la timp. Blocul National Sindical (BNS) a renuntat recent la doua proiecte strategice cu un buget de aproape noua milioane de euro pentru ca in proiectele pe care le implementeaza acum a constatat dificultati majore in ceea ce priveste managementul financiar, a spus, ieri vicepresedintele BNS, Minel Ivascu. Dandea a adaugat ca sindicatele, patronatele sau ONG-uri care vor sa implemen­teze proiecte se confrunta cu intarzieri foarte mari privind finantarea. “A trebuit sa intervenim in cadrul proiectelor proprii, pentru ca unii din partenerii nostri fac parte din categoria celor care au platit deja la ANAF penalitati”, a spus Dandea. Potrivit liderului sindical, exista un risc foarte mare ca Uniunea Europeana sa blocheze fondurile pentru Romania cat de curand. Partenerii sociali cer imbuna­ta­tirea managementului financiar la nivelul AMPOSDRU, utilizarea eficienta a resurselor alocate pentru asistenta tehnica, astfel incat serviciile oferite beneficiarilor sa fie unele de calitate (sprijin rapid, eficient, transparent si egal pentru toti beneficiarii), cresterea transparentei activitatii Autoritatii de Management. De asemenea, atat sindicatele cat si ONG-urile so­licita ca realocarile resurselor gestio­nate de AMPOSDRU sa fie facute dupa consultarea partenerilor sociali, dar si asigurarea unui cadru stabil si uniform la nivel national si regional in ceea ce priveste regulile si procedurile de implementare, realizarea unui audit riguros la nivelul Autoritatii de Management pentru a se identifica si corecta toate erorile care intervin in lantul de comanda. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

MOTIVARE. Imaginea bună a sindicalistului şef era doar o aparenţă

Judecătorii despre sindicalistul Petcu: era obişnuit să-şi ia tainul

Magistraţii Curţii Supreme susţin că liderul CNSLR Frăţia lua constant mită, iar faptele sale sunt cu atât mai grave cu cât dau impresia că sindicatele sunt folosite în scopuri personale. Arestarea lui Marius Petcu, în 24 martie, după ce iniţial acesta fusese lăsat liber, are la bază probe care atestă faptul că liderul sindical lua constant mită, acestea sunt concluziile judecătorilor de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, care fac referire la indiciile furnizate de mai multe discuţii purtate între Petcu şi denunţătorul său - omul de afaceri Petre Scrieciu. "Nu era vorba despre acceptarea unei oferte sau despre un impuls de moment, ci de o solicitare insistentă în plata cotelor din «comisionul» fixat, aspecte ce reflectă o anumită mentalitate şi sugerează că inculpatul nu era la o primă «negociere» de acest fel", scriu judecătorii Ionuţ Matei, Ioana Bogdan şi Cristina Rotaru în hotărârea prin care au decis arestarea lui Marius Petcu.

Aceiaşi magistraţi mai arată că, deşi liderul CNSLR este cunoscut în societate ca o persoană cu un comportament rezonabil, modalitatea de comitere a faptelor atestă că este vorba în realitate de o aparenţă.  Judecătorii instanţei supreme mai apreciază că faptele acestuia sunt grave, întrucât pot da impresia că mişcarea sindicală reprezintă o modalitate prin care câteva persoane îşi realizează interese strict personale.

Aprecierile vecinilor

Judecat în prezent pentru corupţie, Petcu a solicitat ieri eliberarea din închisoare sub control judiciar. Pentru a fi convingători, avocaţii sindicalistului-şef au prezentat instanţei inclusiv caracterizări favorabile făcute de vecinii liderului CNSLR-Frăţia, care ar proba "buna moralitate a acestuia". Potrivit DNA, în perioada 2009-2010, Marius Petcu, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sanitas, a primit de la omul de afaceri Petre Scrieciu din Râmnicu Vîlcea aproximativ 20.000 euro lunar, reprezentând aproximativ 20% din valoarea fiecărei situaţii de lucrări decontate, pentru a atribui acestei firme un contract de execuţie lucrări.

Pe 24 martie, Petcu a fost prins în flagrant când primea 40.000 euro de la omul de afaceri amintit, bani ce reprezentau tranşele mitei, aferente lunilor ianuarie şi februarie.  "Nu se poate face abstracţie, la analiza gravităţii faptei şi a persoanei inculpatului, de aspectul că era preşedintele Federaţiei Sanitas, fiind de cunoscut că salariaţii ce alcătuiesc acest sindicat au salarii mici şi ca atare plata unei cotizaţii la sindicat, oricât de redusă ar fi în cuantum, reprezintă un efort financiar", mai notează instanţa supremă. (CRISTI CIUPERCĂ)
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