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STIREA ZILEI

LA TITULARIZARE, CIRCA 38.000 DE CANDIDAŢI SE BAT PE 4.400 DE POSTURI

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Circa 38.000 de candidaţi se bat pe 4.400 de posturi
Un număr de  38.064 de candidaţi, dintre care 4.237 sunt absolvenţi din promoţia 2011, susţin miercuri examenul de titularizare, cei mai mulţi optând pentru educatoare, institutori/învăţători, română, engleză, educaţie fizică şi sport şi matematică.

Numărul posturilor pentru concursul de miercuri a fost publicat în 6 iunie, infromează Ministerul Educaţiei. Astfel, 4.471 de posturi didactice/catedre vacante sunt titularizabile, iar 42.731 de posturi didactice/catedre vacante/rezervate netitularizabile.

Pentru ocuparea acestora s-au înscris 38.064 candidaţi (dintre care 4.237 sunt absolvenţi din promoţia 2011). Cele mai căutate discipline sunt educatoare, institutori/învăţători, limba şi literatura română, limba şi literatura engleză, educaţie fizică şi sport, matematică, psihopedagogie specială, istorie, geografie, limba şi literatura franceză, religie ortodoxă, biologie, arată ministerul.

Ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat se face pe bază de concurs cu probe scrise, cu subiecte elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, conform programelor specifice pentru concurs la specialitatea postului didactic.

Proba scrisă cuprinde subiecte mixte din specialitate şi din metodica predării specialităţii respective. Pentru proba scrisă, MECTS elaborează minimum trei variante de subiecte, din care se alege prin tragere la sorţi numărul variantei pentru proba scrisă şi al variantei de rezervă. Securizarea lucrărilor, în vederea evaluării acestora, se face prin cod de bare asociat fiecărui candidat.

Calendarul examenului de titularizare:

13 iulie - susţinerea concursului de titularizare

18 iulie - afişarea rezultatelor la sediul unităţii/instituţiei de învăţământ unde s-a desfăşurat concursul

18 - 19 iulie - înregistrarea contestaţiilor şi transmiterea acestora comisiei de rezolvare a contestaţiilor are loc în intervalul ,

21 iulie - afişarea rezultatelor finale

22 şi 25 iulie - prima etapă de repartizare – repartizarea în şedinţă publică, la nivel de centre de concurs/unitate de învăţământ, a candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7.00, pe posturile didactice/catedrele vacante titularizabile

27 - 28 iulie - a doua etapă de repartizare - repartizarea la nivel naţional a candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7.00.
(MIHAELA STOICA)

DEZINTERES

Meditaţii gratuite fără elevi
Profesorii Universităţii din Piteşti au început meditaţiile pentru picaţii de la Bac. Cei care au lipsit de la orele de pregătire gratuite au fost chiar elevii, deşi asistenţii şi lectorii i-au aşteptat în sălile de curs, ieri, toată ziua.
Universitatea din Piteşti a început, ieri, meditaţiile gratuite adresate elevilor care au picat bacul în acest an. Peste 20 profesori de la diverse catedre vor sta la dispoziţia absolvenţilor de clasa a XII-a până la sfârşitul acestei luni. 

La Facultatea de Ştiinţe Socio-Umane, doritorii se pot instrui la istorie, filosofie şi psihologie, în fiecare zi a săptămânii, între orele 9 şi 17. Facultatea de Litere îi aşteaptă şi ea pe picaţii de la bac pentru a-i medita la limba română şi sociologie, în fiecare zi, între orele 10 şi 12, iar la Facultatea de Ştiinţe se vor face pregătiri la matematică, fizică, chimie şi biologie, în trei zile ale săptămânii, graficul fiind afişat la sediul instituţiei. „Sunt 10 teme la matematică, împărţite în opt zile, la orele 9-11 şi 11-13. Miercuri va fi prima temă, vor fi mai multe domenii, în consecinţă şi mai multe cadre didactice”, ne-a spus lect. univ. dr. Laurenţiu Diaconu, de la Facultatea de Matematică-Informatică.

Pustiu în săli

Cu toate că instituţia de învăţământ superior a aunţat încă de săptămâna trecută că va organiza aceste cursuri de pregătire pentru bacalaureatul din toamnă, cei care au lipsit au fost chiar elevii. Spre exemplu, la Facultatea de Ştiinţe Socio-Umane, nu numai coridoarele erau pustii, ieri, dar şi sălile în care elevii ar fi trebuit să fie ochi şi urechi la cadrele didactice. „Noi îi aşteptăm, probabil nu ştiu despre aceste pregătiri, fiind şi prima zi. Vom fi zilnic aici, până la ora 17”, ne-a spus lect. univ. dr. Constantin Augustus Bărbulescu, de la specializarea Istorie.

Strategie de atragere a viitorilor studenţi

Conducerea Universităţii recunoaşte că principalul motiv pentru care a luat această măsură a meditaţiilor gratuite a fost acela de a-i atrage pe viitorii bacalaureaţi către învăţământul de stat, ţinând cont că în această vară a fost înregistrat cel mai mic procent de promovare al examenului maturităţii de până acum şi anume 37,14%, iar candidaţii pentru facultăţi sunt, evident, mult mai puţini faţă de anul trecut.

„Am avut această idee încă din luna noiembrie a anului trecut, când am discutat în Senat că studenţii din primul an vin din ce în ce mai nepregătiţi şi trebuie să venim cu soluţii. Iată că măsura a picat bine acum după acest bac atât de strict. Într-adevăr este şi o strategie de a-i atrage pe absolvenţi către noi, dar nu obligăm pe nimeni. Meditaţiile sunt gratuite, sperăm ca mai ales tinerii fără posibilităţi să profite de ele”, ne-a spus prof. univ. dr. Gheorghe Barbu, rector al Universităţii din Piteşti. (RALUCA NICULA)
România este fruntaşă la analfabetism

Elevii români au mari probleme când li se cere să citească un text; ei nu sunt în stare să înţeleagă sensul cuvintelor pe care abia le descifrează. Potrivit unei cercetări a Comisiei Europene, tinerii români stau cel mai prost la capitolul analfabetism dintre toţi europenii.

Elevii români au un nivel scăzut al competenţelor de citire, arată cel mai nou studiu anual al Comisiei Europene privind competenţele elevilor de pe continent. Nu doar că elevii stau prost la citit, dar în şcolile româneşti lipsesc şi specialiştii care să le ofere copiilor rămaşi în urmă sprijin pentru a recupera decalajele. Cercetarea arată că peste 40% din adolescenţii de 15 ani şi peste 38% din elevii de clasa a IV-a citesc cu dificultate. 

Acest lucru înseamnă că românii pot cu greu să înţeleagă ceea ce citesc mecanic: ei localizează o singură informaţie într-un text şi pot identifica doar subiectul principal. Studiul arată că tinerii români nu pot să facă mai mult de o conexiune între o informaţie pe care o găsesc în textele citite şi cunoştinţele din viaţa de zi cu zi sau nici măcar nu pot realiza acest lucru. Cercetarea mai arată că 41% din elevii români au acasă mai puţin de 10 cărţi. 

Băieţii au probleme mai mari 

Potrivit aceluiaşi studiu, băieţii sunt de două ori mai predispuşi decât fetele să aibă probleme cu cititul la nivelul întregului continent, însă cele mai mari diferenţe au fost înregistrate în România, Franţa, Portugalia şi Suedia. Pe o altă scală a cercetării, elevii din România şi Bulgaria stau mai prost la acumularea de cunoştinţe decât colegii lor din ţările europene. În aceste două ţări, procentele sunt cu 60% mai mici decât în ţările europene. 

Cercetarea mai arată că unul din cinci adolescenţi în vârstă de 15 ani şi numeroşi adulţi din Europa nu pot citi corect. În acelaşi timp, numai opt ţări (Danemarca, Finlanda, Islanda, Malta, Norvegia, Suedia şi Marea Britanie) asigură specialişti în şcoli, în sprijinul profesorilor şi al elevilor. Ciprul este singura ţară unde suportul pentru educaţia secundară a crescut în ultima perioadă. 

Şi în Grecia, elevii care au dificultăţi în citire au primit ajutor timp de şase ore pe săptămână. Deşi cele mai multe ţări au făcut progrese în elaborarea de politici privind alfabetizarea, adesea lipseşte concentrarea pe grupurile cu gradul cel mai ridicat de risc, precum băieţii, copiii din gospodării dezavantajate şi cei proveniţi din familii de migranţi. 

Pentru Comisarul European pentru Educaţie, Androulla Vassiliou, numărul mare de tineri analfabeţi este inacceptabil. „Aceasta îi plasează într-o poziţie de risc de excluziune socială, face să le fie mai greu să găsească un loc de muncă şi le reduce calitatea vieţii. Am remarcat unele progrese în ultimul deceniu, dar nu este de ajuns. Alfabetizarea reprezintă baza oricărei învăţări - de aceea am lansat recent o campanie destinată tuturor vârstelor şi în mod special celor din medii defavorizate, precum copiii rromi", a declarat oficialul european la publicarea rezultatelor studiului realizat în 35 de ţări europene. 

Miniştrii Educaţiei din Uniunea Europeană au stabilit recent, la cererea Comisiei Europene, un obiectiv de reducere a procentajului de persoane cu competenţe scăzute de citire de la 20% (media europeană) la mai puţin de 15 procente, până în anul 2020. Deocamdată, numai cinci state europene, toate membre ale UE (Belgia, Danemarca, Estonia, Finlanda şi Polonia) au atins deja acest obiectiv. 

Top 5 ţări la analfabeţi

- România - 41%

- Bulgaria - 40%

- Luxemburg - 26%

- Austria - 25%

- Turcia - 24%

(Studiu efectuat în rândul elevilor de 15 ani)

150 de mii de elevi români au acasă mai puţin de 10 cărţi. (ANDREEA OFIȚERU)
Viitorii liceeni vor Mate-Info

Aproape 192.000 de absolvenţi de gimnaziu au fost repartizaţi de computer în liceele din toată ţara. Peste 2.100 de copii au rămas nerepartizaţi pentru că au completat prea puţine opţiuni în fişele prelucrate de calculator.

Mediile de admitere în cele mai bune licee din ţară urcă de la un an la altul. La „Sfântul Sava" din Bucureşti, colegiu care rămâne pe primul loc şi după admiterea  computerizată desfăşurată ieri, ultima medie de intrare era 9, 52 în 2010, pentru a urca la 9, 60 în acest an. La „Mihai Viteazul", anul trecut s-a intrat cu 9, 34, iar anul acesta cu 9, 52. Aceeaşi tendinţă se manifestă şi la elita şcolilor din ţară. Absolvenţii de gimnaziu din vestul ţării s-au bătut în note de peste 9,41 pentru a intra la „Fraţii Buzeşti din Craiova", în timp ce anul trecut era suficient un 9,21 ca să intri la specializarea Ştiinţe sociale. „Mircea cel Bătrân", din Constanţa, consemna în 2010 ca ultimă medie 9,29, pentru ca în acest an nota să crească cu 10 sutimi. 

Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, specializarea preferată de tinerii care încep liceul în această toamnă este Matematică-Informatică. Cei mai mulţi dintre adolescenţii cu medii apropiate de 10 mizează pe studii în domeniul ştiinţelor exacte pentru a-şi croi viitorul, iar liceu cel mai căutat la nivel naţional, conform topului opţiunilor exprimate de elevi, este Colegiul Naţional „Mihai Viteazul" din Capitală.

Cel mai popular profil

Potrivit statisticilor anunţate de Ministerul Educaţiei, primele trei specializări din ţară în ordinea ultimei medii de admitere sunt: Matematică-Informatică bilingv (engleză) la Colegiul Naţional „Sf. Sava" din Bucureşti (9,94), Matematică-Informatică bilingv (engleză) de la Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti" din Craiova (9,88) şi Ştiinţe ale naturii bilingv (engleză) de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân" din Constanţa (9,86). Directorul de la „Mihai Viteazul", Sever Popa, are mai multe explicaţii pentru popularitatea de care se bucură şcoala sa. „Sunt mai multe elemente, dar cred că cel mai important este modul în care evoluează copiii care trec prin acest liceu. 

Asta se poate observa şi pe baza unui subiect încă fierbinte, rezultatele de la Bacalaureat. Calitatea şcolii e dată şi de rezultatele de vârf la olimpiadele naţionale şi internaţionale, avem în fiecare an elevi premianţi. Însă, la orice şcoală, oricât de bună ar fi, un procent relativ mic de copii ating astfel de performanţe. De aceea, cel mai interesant de văzut ce se întâmplă cu majoritatea copiilor. Dacă vă uitaţi la rezultatele de la Bac, anul acesta s-a întâmplat un accident: un elev picat. Altfel, au promovat toţi, cu medii bune. 5

Directorul Popa crede că un criteriu avut în vedere de viitorii liceeni, în aceeaşi măsură cu pregătirea academică, ar fi „oportunităţile de dezvoltare". „Avem echipe sportive bune la baschet, fotbal, volei, trupă de teatru, cerc de dezbateri. Facem cursuri suplimentare IT, avem centru de evaluare ECDL (European Computer Driving Licence), care acordă certificate de absolvire. Copiii participă la competiţii internaţionale, de exemplu Model of United Nations. În ultimul an, copiii noştri au fost în Italia, Germania, Ungaria, Marea Britanie."

Sever Popa e mulţumit şi că liceul său e căutat şi de elevii buni din provincie. El spune că aşteaptă în următorul an şcolar ca 16 dintre cei 270 de boboci, la profilul de Matematică-Informatică, să fie din afara Bucureştiului. Directorul Colegului „Sfântul Sava", George Cazacu, spune la rândul său, că această şcoală e preferată de elevii foarte buni datorită tradiţiei. „E o atmosferă destul de lejeră în condiţiile în care la noi se face carte, profesorii sunt exigenţi, dar elevii nu simt presiune în sensul acesta. Fără îndoială şi valoarea profesorilor din cancelaria noastră contribuie semnificativ la alegerea făcută de absolvenţii de gimnaziu. În anii precedenţi am avut relativ mulţi copii din provincie, cam 40 de elevi pe serie. Anul acesta, promovabilitatea la Bac a fost de 98%." 

Expert în educaţie la Societatea Academică din România, Cristian Hatu crede că preferinţa acestei promoţii de absolvenţi de gimnaziu către „Mate-Info" se explică printr-o privire atentă a părinţilor acestor copii la ce se întâmplă acum pe piaţa muncii. „Se îndreaptă spre acest profil pentru a avea un risc minim, mai ales că s-au speriat de ce s-a întâmplat la Bac. Se ştie că la aceste profil profesorii sunt foarte buni". 

Provincia caută capitala

Numărul elevilor din provincie care au încercat să intre într-un liceu bucureştean a fost mai mare ca oricând în acest an: peste 3.100 de adolescenţi, faţă de numai aproximativ 2.000, în urmă cu un an. Mulţi dintre ei au şi obţinut locul pe care îl vizau, căci notele acestor candidaţi sunt dintre cele mai bune: patru dintre ei au medii de 10, alţi aproape 600 au note între 9 şi 9,99.  „Nu ştiu care e chestiunea asta cu venitul în Bucureşti.  Poate e o sperietură a părinţilor să nu ajungă la licee slabe şi să păţească la Bac ce au păţit alţii", crede expertul SAR. Cristian Hatu.  

9,60 este ultima medie cu care s-a intrat în acest an la cel mai bun liceu din ţară, „Sfântul Sava" din Bucureşti.

Meditaţii la facultate pentru elevii picaţi

După ce numărul tinerilor care se înscriu la facultate a scăzut considerabil, mai mulţi profesori universitari din Timişoara vor să le acorde meditaţii gratuite celor care se pregătesc pentru sesiunea din toamnă a Bac-ului. Marilen Pirtea, decanul Facultăţii de Economie şi Administrare a Afacerilor (FEEA), din Timişoara, a propus o soluţie pentru a creşte procentul de promovabilitate de la examenele naţionale: de luni, timp de două săptămâni, tinerii pot participa zilnic la meditaţii la matematică şi informatică, susţinute de profesorii de la FEEA Timişoara.

„Nu vreau să se interpreteze de parcă ne-ar fi frică că nu mai rămâne cine să dea la facultate şi nu mai avem bani de salarii. Noi avem destule proiecte europene din care profesorii îşi iau salariile. Vrem să avem cei mai buni, nu cei mai mulţi studenţi", a explicat decanul FEEA. Meditaţiile vor viza materiile care reprezintă un suport pentru profilul economic şi vor avea loc până la sfârşitul acestei luni. Tinerii sunt aşteptaţi în amfiteatrul mare din cadrul FEEA, între orele 9.00 şi 11.00, şi pot consulta tematica fiecărui curs pe site-ul facultăţii. La iniţiativa decanului, cinci profesori din cadrul facultăţii şi-au oferit serviciile gratuit şi sunt gata să-i ajute pe cei care au picat Bac-ul, mai ales la matematică.

„Noi am consultat deja programa şcolară eliberată de minister şi ne vom adapta pentru nivelul lor. Am parcurs chiar şi manualele, de la clasa a IX-a şi până la a XII-a. O facem gratuit şi de plăcere. Sper doar să vină cât mai mulţi", a declarat Mihaela Neamţiu, profesor universitar doctor, unul dintre cei cinci profesori voluntari care vor preda matematica studenţilor. Deşi oferta le-ar fi de mare ajutor, nu toţi cei care vor repeta Bac-ul sunt interesaţi să o ia în serios. „N-am cum să ajung la meditaţii. Sunt plecată în vacanţă. N-au decât să le ţină", a spus Maria Grozăvescu, de la Liceul UMT „Tănăsescu", unul dintre elevii care au ratat prima sesiune a Bacalaureatului.
"Nu vreau să se interpreteze de parcă ne-ar fi teamă că nu mai rămâne cine să dea la facultate şi nu mai avem bani de salarii.'' Marilen Pirtea, decan

DNA corectează Bac-ul din 2010

Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA) a cerut Inspectoratului Şcolar Galaţi să-i pună la dispoziţie toate cele 15.000 de teze de la examenul de Bacalureat din 2010. Solicitarea vizează mai multe dosare pe care procurorii DNA le au în lucru. Unul dintre acestea stă la baza sesizării înaintate de un profesor universitar din Iaşi care susţinea că s-au făcut semne pe lucrările de matematică de la centrul de evaluare din Seminarul Teologic. 

De altfel, acelaşi centru e implicat într-un alt dosar penal, pentru luare de mită, încheiat marţi cu trimiterea în judecată a şase profesori. În boxa acuzaţilor au mai ajuns un avocat şi un elev. „Ni s-a cerut să punem la dispoziţie absolut toate tezele de la Bacalaureatul de anul trecut. Nu ştim motivele pentru care procurorii fac asemenea solicitări, noi avem obligaţia să le punem la dispoziţie materialul şi asta vom face", a declarat inspectorul şcolar general Doruleţ Resmeriţă.  La DNA se află deja şi cele 20.000 de lucrări de la examenul de Bacalaureat din 2009, solicitate tot din cauza unor cercetări penale în curs. Conducerea DNA Galaţi a confirmat că a cerut tezele, dar nu a furnizat detalii despre dosarele pentru care sunt solicitate.

(CARMEN CONSTANTIN, MARA MOISE, RENATE SIMION)

COTIDIANUL

Elevii din Cluj cu 10 la Bac au primit câte un IPad 2

Cei opt elevi din judeţul Cluj care au obţinut media 10 la examenul de bacalaureat au fost premiaţi, marţi, de Prefectura Cluj cu câte un IPad 2, informează Mediafax. Tabletele au fost donate de o fundaţie înfiinţată de către prefectul Florin Stamatian.

În cadrul ceremoniei de premiere, absolvenţii au primit din partea prefectului câte o tabletă IPad 2, diplome şi flori. Stamatian a declarat că este mândru că judeţul Cluj a obţinut rezultate de excepţie, dar a recunoscut că este straniu că se sărbătoreşte ceva ce ar trebui să reprezinte un element de normalitate.

În judeţ, opt elevi au obţinut la bacalaureat media 10, iar 535 medii între 9 şi 9,99. Rata de promovare a examenului de bacalaureat a fost, în judeţul Cluj, după contestaţii, 54,91%. (REDACȚIA)

Profesorii vor fi supravegheați video la examenul de titularizare

Ministerul Educației a pregătit camere de supraveghere video nu doar pentru absolvenții de liceu care au susținut în acest an bacalaureatul. La fel se va întâmpla și în cazul profesorilor care susțin, miercuri, examenul de titularizare pentru 2011.

În acest sens, Ministerul Educației a decis instalarea de camere video în toate sălile în care profesorii vor susține examenul de titularizare. Mai mult, această măsură va fi pusă în aplicare chiar și în județele unde absolvenții de liceu nu au fost supravegheați la examenul de bacalaureat.

Ministerul Educației a anunțat că 38.064 de profesori vor susține, miercuri, examenul de titularizare, dintre aceștia, 4.237 fiind absolvenţi din promoţia 2011. Majoritatea cadrelor didactice a optat pentru posturile de educatori, institutori sau învăţători, profesori de română, engleză, educaţie fizică şi sport şi matematică. (REDACȚIA)

Mită la Bac: Mai mulţi profesori din Galaţi, trimişi în judecată de DNA 

Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie – Serviciul teritorial Galaţi au dispus trimiterea în judecată a mai multor profesori, în urma săvârşirii mai multor infracţiuni în perioada iunie - iulie 2010, în timpul examenului de Bacalaureat.

Onu Maria Elena, director al Liceului particular "Dimitrie Cantemir" Galaţi a fost trimisă în judecată "pentru asociere pentru săvârşirea de infracţiuni de corupţie, instigare la infracţiunea de dare de mită în formă continuată, trafic de influenţă în formă continuată, dare de mită în formă continuată, instigare la infracţiunea de folosire, în orice mod, direct sau indirect, de informaţii ce nu sunt destinate publicităţii ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii în formă continuată".

Lazanu Mariana, membră în comisia de evaluare la proba scrisă de limbă şi literatură română în cadrul Centrului Zonal de Evaluare din cadrul Seminarului Teologic "Sf. Apostol Andrei" Galaţi este judecată pentru nfracţiuni de corupţie şi luare de mită.

DNA a mai trimis în judecată profesorii Hogea Geanina-Laura, membră în comisia de evaluare, Dinu Cristina-Elisabeta şi Orban Andreea-Krisztina, supraveghetori şi Bujor Carol, membru în comisia de evaluare.

De asemenea, mai mulţi candidaţi la examenul de bacalaureat, sesiunea iunie – iulie 2010, vor fi judecaţi pentru infracţiunea de cumpărare de influenţă.

CRONICA ROMÂNĂ

Bucuresti: Concurenta acerba pentru titularizare

Un numar de 557 de posturi sunt titularizabile in Bucuresti, dintre acestea cele mai multe (343) pentru educatoare, a declarat pentru Agerpres pur­tatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu. Potrivit acestuia, cea mai mare concurenta este la limba si literatura romana, matematica, istorie si chimie. Sunt scoase la concurs pe langa cele 343 de posturi pentru educatoare, 44 de posturi de invatatoare, doua posturi profesori istorie, 12 engleza, 13 franceza, un post romana, trei matematica intre care in invatamantul particular, zece educatie fizica, unul geografie si 19 in invatamantul special. La fizica si chimie nu exista niciun post de titular. Marian Banu a precizat ca toate cele sase centre (cate unul in fiecare sector) in care se va sustine azi proba scrisa pentru examenul de titularizare vor fi supravegheate cu camere video. Nota minima pentru obtinerea unui post de profesor titular este de 7.
Peste 2.000 de elevi nu au intrat la liceu, dupa repartizarea computerizata

Rapoartele finale ale primei repartizari computerizate a absolventilor de clasa a VIII-a au fost postate, ieri, pe site-ul http://admitere.edu.ro. Potrivit unui comunicat remis ieri Agerpres, echipele de specialisti din Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS) si SIVECO Romania au realizat repartizarea computerizata a candidatilor in liceele de stat din toata tara.

Din 193.894 elevi care au depus optiuni, au fost repartizati 191.783, iar 2.111 candidati nu au putut fi repartizati deoarece au completat prea putine optiuni in fisa de admitere (1,09% din total). Acestia mai au o sansa la urmatoarea repartizare, programata in data de 22 iulie. 

Conform rapoartelor statistice generate de aplicatia ADLIC, specializarile care au dominat topul preferintelor elevilor sunt matematica - informatica de la Colegiul National “Mihai Viteazul” si economic de la Colegiul Economic “Virgil Madgearu”, ambele din Bucuresti, precizeaza comunicatul MECTS. 

Primele trei specializari din tara, in ordinea ultimei medii de admitere, sunt: matematica-informatica bilingv, engleza de la Colegiul National “Sf. Sava” din Bucuresti - 9,94; matematica-informatica bilingv, engleza de la Colegiul National “Fratii Buzesti” din Craiova - 9,88; stiinte ale naturii bilingv, engleza de la Colegiul National “Mircea cel Batran” din Constanta - 9,86, se mai arata in comunicatul MECTS. (REDACȚIA)
Liceul fruntas in clasamentul celor mai mari medii de admitere este Colegiul National “Sfantul Sava” din Bucu­resti, unde media ultimului admis a fost 9,60. 111.506 (58,14%) dintre candidati au fost declarati admisi la pri­ma optiune exprimata, in timp ce numarul candidatilor repartizati la una din primele trei optiuni a fost de 152.823 (79,68%). Judetele cu cei mai putini elevi ne­re­partizati sunt Buzau si Tulcea (cu 10, respectiv 11 elevi nerepartizati).
CURIERUL NAŢIONAL

Radiografia liceelor din Capitală

Cele mai bune trei licee din Bucureşti, după media de admitere, au fost Sfântul Sava, Gheorghe Lazăr şi Mihai Viteazul

La polul opus, au existat elevi admişi la liceu, la forma de învăţământ zi, şi cu medii sub 5

În ceea ce priveşte rezultatele la BAC de anul acesta, promovabilitatea cea mai ridicată au obţinut-o elevii din George Coşbuc, Spiru Haret şi Mihai Viteazul 

Elevii înscrişi în clasa a IX-a au aflat ieri în ce liceu au intrat, după ce Ministerul Educaţiei a afişat rezultatele admiterii computerizate. Curierul Naţional a realizat o radiografie a celor mai bune 10 licee din Capitală în funcţie de media de admitere şi a corelat datele cu rezultatele la examenul de Bacalaureat de anul acesta. 

Astfel, cele mai bune trei licee din Bucureşti, după media de admitere de anul acesta, au fost Colegiul Naţional Sfântul Sava, unde s-a intrat cu medii cuprinse între 10 şi 9,60, Colegiul Gheorghe Lazăr, unde elevii au intrat până la media 9,52 şi Colegiul Mihai Viteazul, unde au fost admişi elevi cu medii cuprinse tot între 10 şi 9,52. 

Următoarele licee de top, pentru care "s-au bătut" elevii înscrişi în clasa a IX-a, au fost Colegiul Naţional de Informatică Tudor Vianu, unde cea mai mică medie de admitere a fost 9.42, Colegiul Naţional Gheorghe Şincai  (9.29), Colegiul Naţional Bilingv George Coşbuc (9.24), Colegiul Naţional Grigore Moisil (9.17), Colegiul Naţional Spiru Haret (9.02), Colegiul Naţional Cantemir Vodă (9.00), topul 10 fiind completat de Colegiul Naţional Elena Cuza, unde elevii au fost repartizaţi până la media 8.90.

Rocadă la BAC

În schimb, în ceea ce priveşte rezultatele la BAC-ul de anul acesta, promovabilitatea cea mai ridicată au obţinut-o elevii din George Coşbuc, Spiru Haret şi Mihai Viteazul. Primele două au avut promovabilitate de 100% la examenul de bacalaureat de anul acesta, în timp ce 99,65% dintre elevii de la Viteazul au promovat examenul "maturităţii", unde un singur elev a fost respins din cei 279 care s-au prezentat la examen.

Următoarele licee, în funcţie de gradul de promovare al examenului de Bacalaureat, au fost Colegiul Naţional Gheorghe Lazăr, cu o rată de promovare de 99,3% (2 elevi din 276 au fost respinşi), Colegiul Naţional de Informatică Tudor Vianu, cu 98,64% promovaţi (3 elevi respinşi din 220) şi Colegiul Naţional Iulia Haşdeu, care, deşi nu s-a situat anul acesta în topul preferinţelor elevilor de clasa a noua, a avut o rată de promovare de 98,53% şi doar 4 elevi respinşi din 271.

În ceea ce priveşte Colegiul Naţional Sfântul Sava, unde anul acesta s-a intrat cu cele mai mari medii la liceu, 4 elevi din 222 au picat examenul de BAC, gradul de promovabilitate fiind de 98,2%. Pe locul opt în topul promovabilităţii s-a situat Colegiul Naţional Grigore Moisil, cu 5 absolvenţi respinşi din 218, unde gradul de promovabilitate a fost de 97,71%. Topul 10 în funcţie de rezultatele la Bacalaureat a fost completat de Colegiul Naţional Gheorghe Şincai, cu o rată de promovare de 97,3% şi 6 elevi respinşi din 223 şi de Colegiul Naţional Cantemir Vodă, cu 93,1% promovaţi (11 elevi respinşi din 160).

Ocupantele locurilor 9 şi 10 în topul preferinţelor elevilor înscrişi în clasa a IX-a, Colegiul Naţional Cantemir Vodă şi Colegiul Naţional Elena Cuza, nu au reuşit să se clasifice pe locuri similare şi în ceea ce priveşte promovabilitatea la Bacalaureatul de anul acesta, deşi au avut o rată a promovării bună. Astfel, în Colegiul Cantemir Vodă, rata de promovabilitate a fost de 93,1% (11 respinşi din 160), iar la Colegiul Naţional Elena Cuza au trecut 91,9% din elevi (11 respinşi din 136).

Admişi la liceu cu media 3,63

La polul opus, peste 800 de candidaţi cu medii cuprinse între 3,63 şi 4,87 au fost admişi în clasa a IX-a în diverse unităţi de învăţământ din Capitală. Statisticile Ministerului Educaţiei arată că 829 de candidaţi au fost admişi cu medii sub cinci în mai multe unităţi din Capitală. 

Astfel, ultima medie din municipiul Bucureşti este 3,63 la Grupul Şcolar Dragomir Hurmuzescu, mecanică. Urmează Grupul Şcolar Electronică industrială cu 3,94, Grupul Şcolar Construcţii Montaj Elie Radu, mecanică - 3,98, Grupul Şolar RATB, mecanică - 3,99, Grupul Şcolar Industrial Dacia, electric - 4, 07, Colegiul Tehnic "Carol I", electric - 4,08, Colegiul Tehnic Mecanic "Griviţa", mecanică - 4,17, Grupul Şcolar Industrial "Mecanică fină", mecanică - 4,18, Colegiul Tehnic "Miron Nicolescu", mecanică - 4,33 Grupul Şcolar Industrial "Timpuri Noi", mecanică - 4,36 şi electromecanică - 4,40, Colegiul Tehnic "Mihai Bravu" Construcţii, instalaţii şi lucrări publice - 4.69 , Grupul Şcolar Electronică industrială, electronică automatizări - 4.71, Grupul Şcolar Industrial "Unirea", mecanică - 4.86 şi Grupul Şcolar Industrial "Dacia", mecanică - 4.87. Toţi candidaţii admişi în aceste unităţi de învăţământ sunt pentru clasa a IX-a învăţământ de zi.

2.100 de elevi au rămas nerepartizaţi

Rapoartele finale ale primei repartizări computerizate a absolvenţilor de clasa a VIII-a au fost publicate, ieri, pe site-ul Ministerului Educaţiei şi Cercetării, iar 191.783 de elevi dintre cei 193.894 care au depus opţiuni au fost repartizaţi, în timp ce 2.111 au rămas nerepartizaţi, întrucât au completat prea puţine opţiuni. 

11.506 (58,14%) dintre candidaţi au fost declaraţi admişi la prima opţiune exprimată, în timp ce numărul candidaţilor repartizaţi la una din primele 3 opţiuni a fost de 152.823 (79,68%). Judeţele cu cei mai puţini elevi nerepartizaţi sunt Buzău şi Tulcea (cu 10, respectiv 11 elevi nerepartizaţi).

Zece din cei 19 elevi din judeţul Iaşi care au obţinut media 10.00 la admitere au intrat la Colegiul "Costache Negruzzi" din municipiul Iaşi, unitate unde s-au înregistrat şi cele mai multe note maxime la Bacalaureat din ţară, respectiv cinci.

Top 10 licee din Bucureşti după media de admitere

1. Colegiul Naţional Sfântul Sava                                    9.60

2. Colegiul Naţional Gheorghe Lazăr                             9.52

3. Colegiul Naţional Mihai Viteazul                                9.52

4. Colegiul Naţional de Informatică Tudor Vianu         9.42

5. Colegiul Naţional Gheorghe Şincai                             9.29 

6. Colegiul Naţional Bilingv George Coşbuc                   9.24

7. Colegiul Naţional Grigore Moisil                                 9.17

8. Colegiul Naţional Spiru Haret                                     9.02

9. Colegiul Naţional Cantemir Vodă                               9.00

10. Colegiul Naţional Elena Cuza                 8.90
(ROXANA DIMACHE)

Conducerea liceului particular Dimitrie Cantemir din Galaţi, judecată pentru fraudarea Bac-ului din 2010

Directorul liceului particular "Dimitrie Cantemir" din Galaţi, trei membri ai comisiei de evaluare la diverse probe, doi supraveghetori, un avocat, o absolventă de liceu şi opt candidaţi au fost deferiţi justiţiei pentru fapte de corupţie în legătură cu fraudarea examenului de bacalaureat de anul trecut, a informat ieri Direcţia Naţională Anticorupţie, precizând că acuzaţiile aduse directorului general Maria Elena Onu sunt cele de asociere pentru săvârşirea de infracţiuni de corupţie, instigare la infracţiunea de dare de mită în formă continuată, trafic de influenţă în formă continuată, dare de mită în formă continuată şi instigare la infracţiunea de folosire, în orice mod, direct sau indirect, de informaţii ce nu sunt destinate publicităţii ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informaţii în formă continuată. 

Potrivit rechizitoriului remis spre soluţionare Curţii de Apel Bucureşti, Maria Onu s-a asociat anul trecut cu profesorul de română  Lazanu Mariana de la Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" Galaţi, totodată membru în comisia de evaluare la proba scrisă de limbă şi literatură română în cadrul Centrului Zonal de Evaluare de la Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei" Galaţi şi Balcan Liliana, absolventă a Liceului particular "Dimitrie Cantemir" Galaţi, în vederea săvârşirii mai multor infracţiuni de corupţie având drept consecinţă fraudarea examenului de bacalaureat de către mai mulţi candidaţi.

Şpaga, împărţită frăţeşte cu membrii comisiei

Astfel, în perioada iunie-iulie 2010, Maria Onu ar fi pretins de la 28 de candidaţi suma totală de 166.000 lei, din care a primit efectiv 18.900 lei, promiţându-le acestora că va interveni pe lângă profesorii examinatori de la română, istorie şi geografie pentru a promova în mod ilegal cele trei probe scrise. Fiecare dintre cei şapte elevi i-a remis directoarei câte 1.000 lei, bani care au ajuns ulterior în buzunarul membrei comisiei - Lazanu Mariana - pentru care aceasta să le dea note de promovare sau note mai mari. 

Din suma primită, Lazanu Mariana i-a dat altei profesoare - Hogea Geanina-Laura - suma de 2.000 lei pentru a trece alţi doi elevi. Alţi cinci elevi i-au dat directoarei suma de 10.000 lei pentru a interveni pe lângă profesorii de istorie în scopul promovării în mod fraudulos a examenului de bacalaureat la această disciplină. 

Cum să iei note mari fără să înveţi nimic

Anterior, Maria Onu le ceruse mai multor candidaţi la examenul de bacalaureat şi absolvenţi ai liceului pe care îl conducea să colecteze mai multe sume de bani pe care să le dea profesorilor supraveghetori la probele de examen care debutau în ziua următoare. Cu ajutorul unei absolvente a aceluiaşi liceu, Onu Maria Elena a obţinut mostre cu scrisul candidaţilor care urmau a fi favorizaţi pentru a li se putea identifica lucrările şi pentru a fi notaţi cu note mai mari de către Mariana Lazanu. "În schimbul unor sume de bani primite de la candidaţi, inculpata Onu Maria Elena a încercat, fără rezultat, să identifice profesori examinatori la disciplina geografie care să-i promoveze în mod fraudulos", a comunicat ieri DNA, precizând că s-a pus sechestru pe unele sume de bani aparţinând directoarei Maria Onu. (AFRODITA CICOVSCHI)

FINANCIARUL

Procesele pornite de bugetari falimenteaza Justitia

Incoerenta legislativa promovata de Parlament si Guvern provoaca pierderi masive cauzate de avalansa de procese existente pe rolurile instantelor din tara. Si nu este vorba doar despre daunele la care este supus statul roman dupa ce justitia se pronunta. Un studiu intocmit la solicitarea Uniunii Nationale a Judecatorilor din Romania (UNJR) arata ca doar litigiile pornite de profesorii amagiti cu o lege care le acorda o majorare de 50% a salariului scot din bugetele tribunalelor anual peste un milion de euro. Banii reprezinta atat cheltuieli materiale (citatii, dosare etc.), cat si salarizarea judecatorilor si a personalului auxiliar. La aceasta suma trebuie adaugata si datoria statului roman de aproape 8 miliarde lei (1,5% din PIB), rezultata in urma unor decizii judecatoresti definitive prin care bugetarilor li s-a dat castig de cauza in lupta cu Guvernul care le-a taiat lefurile. (REDACȚIA)
GÂNDUL

REPARTIZARE LICEE 2011. 

Secretul CELUI MAI BUN LICEU DIN ŢARĂ: Colegiul Naţional “Sfântul Sava”

După rezultatul repartizării computerizate pe licee 2011, la cel mai râvnit profil, matematică-informatică, ultima medie a fost 9,94. Directorul colegiului: Sunt mulţi profesori care ţin lecţii ieşite dintr-un tipic. Elevii fiind foarte buni, profesorii îşi permit să poarte discuţii care ies din cadrul manualului şi al programei şcolare. ELEVUL NU ARE VOIE SĂ SE PLICTISEASCĂ

E cel mai râvnit liceu din ţară, cu un prag de admitere de peste 9,60. Are o mie de elevi, instruiţi de către 70 de profesori. Dă în jur de 50 de olimpici naţionali pe an, iar absolvenţii săi trec cu bine de bac în proporţie de 98-99%. Aproape jumătate dintre aceştia, cu medii peste 9. Aflat pe locul întâi pentru al patrulea an consecutiv în ierarhia admiterii la liceu, Colegiul Naţional "Sfântul Sava" din Bucureşti şi-a păstrat blazonul de-a lungul a mai bine de un secol de învăţământ. Care este "formula" şcolarizării de la "Sfântul Sava", cum sunt pregătiţi elevii şi cu ce rezultate? Ce anume face diferenţa?

"În primul rând, respectarea menirii unui liceu: anume, aceea de a oferi o pregătire în toate domeniile, nu axarea pe o anumită disciplină. La noi, elevul care, de exemplu, e foarte bun la matematică rămâne corigent la istorie dacă nu se pregăteşte bine în acest domeniu. Exigenţa este egală la orice disciplină". George Cazacu este directorul Colegiului "Sfântul Sava" de mai bine de cinci ani. Crede despre propriii săi elevi că sunt interesaţi să înveţe şi îi descrie pe părinţii acestora drept persoane exigente. Ideea de a pune accentul pe pregătirea echilibrată în cadrul tuturor materiilor i-a venit chiar în urma dorinţei elevilor.

"În urmă cu cinci ani am făcut un sondaj în cadrul şcolii pentru a vedea de ce vin elevii la noi. Rezultatul ne-a surprins, dar ne-a şi dirijat politica educaţională: 82% dintre elevi au spus că au ales Colegiul "Sf. Sava" pentru a obţine o cultură generală solidă. Sunt elevi interesaţi de educaţie adevărată, nu de o pregătire intensivă într-un anumit domeniu", explică pentru gândul directorul Cazacu. De altfel, precizează acesta, pregătirea intensivă a elevilor la una sau două materii şi ignorarea celorlalte discipline este cât se poate de dăunătoare, rezultatele ieşind la iveală pe termen lung. "

O superspecializare la această vârstă poate deveni toxică

''Mai e apoi problema care apare în momentul în care unii se răzgândesc brusc în ultimul an de liceu cu privire la facultatea pe care vor s-o urmeze. De la noi, de la profilul real, pleacă foarte mulţi elevi la Facultatea de Drept, la Facultatea de Medicină, deci la domenii ce nu ţin neapărat de specializarea urmată. De aceea e nevoie de o pregătire multilaterală şi valoroasă".

Obiectivul profesorului: elevul nu are voie să se plictisească

Cum reuşesc profesorii să asigure elevilor un bagaj solid de cunoştinţe în cazul tuturor materiilor? Prin spargerea barierelor impuse de programă. Cu un scop clar: să stârnească interesul elevului şi să nu-l lase să se plictisească. "Sunt mulţi profesori care ţin lecţii ieşite dintr-un tipic. Elevii fiind foarte buni, profesorii îşi permit să poarte discuţii care ies din cadrul manualului şi al programei şcolare şi lucrul ăsta atrage. Reuşesc să facă lecţiile interesante. Un profesor fie mai slab pregătit, fie mai puţin dispus la un efort se mulţumeşte cu litera programei şi nu iese din ea. Or, nişte elevi foarte buni simt lucrul acesta şi încep să se plictisească". La bază profesor de matematică, directorul Cazacu nu concepe ca metodă de lucru simpla înşiruire pe tablă a unor formule: "Trebuie să-i stârneşti curiozitatea, să-l faci să se simtă fiinţă umană cu nevoi de altă natură decât cele primare. În particular, noi avem o relaţie relaxată, de colaborare între profesori şi elevi. Deşi exigenţa e mare, elevii nu se simt stresaţi sau ameninţaţi de atitudinea profesorilor".

Restul vine de la sine. Căci, în momentul în care marea majoritate a clasei se descurcă foarte bine, nu prea e loc de întoarcere nici pentru restul: "Procentul celor care intră la noi dar nu se ridică la nivelul majorităţii e destul de mic. Corectarea se face în parte printr-un plus de efort al cadrelor didactice, însă cel mai important rol îl are mediul creat de către elevi. Când într-o clasă avem unul sau doi elevi slabi, nu au de ales, trebuie să recupereze".

"Uneori, ne sunt trimişi profesori mai slabi decât elevii. După o săptămână sunt daţi afară"

Tocmai standardele impuse de şcoală dau şi principalele nemulţumiri. "Din cauza mişcărilor de personal, suntem obligaţi să primim profesori pe care nu ni i-am dori aici. Din fericire, elevii sunt cei care rezolvă problema: după o săptămână profesorul e dat afară de la clasă. Găsesc elevii căi. În primul rând, mă trezesc cu jumătate din clasă la uşă şi cu părinţii lor. În acel moment, inspectoratul fiind anunţat, găsim soluţii, dar sunt locale. Din păcate, se poate întâmpla ca elevii să fie nevoiţi să-l suporte pe acel profesor până la finalul anului şcolar. Unii dintre ei sunt foarte slabi, mai slabi decât elevii".

Astfel, deşi se bucură de o cancelarie mult mai valoroasă decât cea a majorităţii liceelor din Capitală, Colegiul "Sfântul Sava" se loveşte de problemele clasice ale recrutării de personal: "Nu suntem mulţumiţi în totalitate. Au fost situaţii în care am identificat profesori valoroşi la alte şcoli şi i-am dorit. Au refuzat din acest motiv: «De ce să vin la "Sava" pe acelaşi salariu ca în şcoala asta, când acolo sunt nevoit să muncesc? La altă şcoală stau degeaba pe aceiaşi bani». Dacă va exista posibilitatea unei finanţări suplimentare, cu siguranţă vom putea atrage profesori şi mai buni. Acum sunt profesori care obţin gradaţia de merit în urma unor criterii nerelevante făcute de către cei care au elaborat metodologia. Vrem să scăpăm de această tutelă care ne dezavantajează".

Jumătate dintre absolvenţi se şcolesc în străinătate

Deşi nu îşi aminteşte ca în timpul mandatului său să fi avut de-a face cu vreun caz de exmatriculare, directorul de la "Sfântul Sava" îşi aminteşte amuzat şi câteva dintre trăznăile celor pe care i-a şcolit: "I-am mai prins fumând, au mai făcut câte-o boacănă care pe ei i-a distrat. Acum vreo trei ani, nişte elevi de clasa a XII-a au scos din balamale uşa de la o altă clasă şi au ascuns-o. Când a venit profesorul, s-a trezit că nu îşi poate ţine lecţia. La defilarea lor de final de an, atunci când conform tradiţiei îşi propun o anumită temă, un mesaj de transmis, unul dintre ei a venit cu o uşă în spate. Ne-a cam tulburat, dar în final am zâmbit şi noi. Au fost doar avertizaţi, cât să-i speriem puţin, dar în final ne-am strâns mâna".

Când tragi linie, cam toţi absolvenţii colegiului îşi finalizează ulterior studiile de licenţă, iar jumătate dintre ei aleg continuarea studiilor în străinătate. "Ne dăm seama de acest lucru la întrevederile lor de zece, de douăzeci de ani. Unii pleacă imediat, dar cei mai mulţi în decursul timpului, la masterat, la doctorat, alţii cu afaceri. În decursul timpului pleacă. Iar pe unde pleacă ne fac cinste. La aceste întâlniri, jumătate dintre ei vin din străinătate".

Per ansamblu, cel mai bun liceu din ţară ţine în continuare la ceea ce nu apare în cifrele dictate către inspectorat: brandul şcolii. Este până la urmă ceea ce îi îndeamnă pe elevii de elită să completeze drept primă opţiune de admitere la liceu Colegiul "Sfântul Sava" şi funcţionează ca un magnet pentru generaţii întregi din cadrul aceloraşi familii. Paradoxal, una dintre cele mai controversate decizii luate de Ministerul Educaţiei, anume comasarea şcolilor, îndeplineşte Colegiului "Sfântul Sava" o dorinţă mai veche: extinderea studiilor la nivel de şcoală generală. Începând din toamnă, instituţia de învăţământ va prelua şi activitatea Şcolii numărul 118 din Bucureşti. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NATIONAL

Momente şi spite: Bacalaureatul bicicletelor

Bicicleta mea a luat Bacalaureatul din prima şi cu notă maximă. A fost un Bac mai greu decât la oameni, cu zece probe, nu doar cu trei. Şi n-a copiat nici una. În primul rând, bicicletele nu fură, ci sunt furate. În al doilea rând, nici un profesor de ciclism nu ar permite să se copieze la Bac. Pentru că bicicletele trebuie să fie cu adevărat bine pregătite. Altfel, o singură mişcare greşită poate însemna moartea: şi a lor, şi a stăpânilor. Aşa că nu se joacă nimeni de-a examenul.

La română i s-a cerut să facă nişte opturi, la proba de scriere, şi să comenteze un aforism de-al lui Nichita Stănescu. Nu l-a confundat pe marele poet cu personajul de film. Îl preţuia pentru că scrisese atât pentru oameni, folosind cuvinte, cât şi pentru biciclete, cu ne-cuvinte. A vrut chiar să-l cunoască personal şi l-a căutat de câteva ori pe acasă, în Piaţa Amzei, dar el nu mai dădea de mult pe-acolo. Stătea tot timpul singur într-un parc, vizavi de Academie, privind încremenit spre cer exact ca în propriul poem: „Pietrele deschid un ochi de piatră, /Oasele deschid un ochi de os”.

Plecând de la aforismul stănescian: „A avea un ideal înseamnă a avea o oglindă”, Leta a susţinut că, spre deosebire de oameni, toate bicicletele au un ideal în viaţă, pentru că toate au – sau ar trebui să aibă – o oglindă. Fiind vorba despre o oglindă retrovizoare, idealul bicicletelor se află înapoi, în trecut, cum spunea şi Eminescu în dulcele stil clasic: „Ideal pierdut în noaptea unei lumi ce nu mai este”. Ea a arătat că tot mai mulţi oameni capătă caracter de bicicletă, având un ideal în trecut. Aceştia spun că era mai bine pe vremea lui Ceauşescu.

La matematică a fost întrebată cât fac doi plus doi. „Nouă”, a răs­puns Leta. Şi a demonstrat că acesta este rezultatul corect, folosind calculul în baza Anastase. În aceeaşi bază, când îşi numără spiţele, în loc de 64 îi ies 100. În baza Anastase împărţirea se face numai la numere mici, bine alese. Prin împărţire se realizează înmulţirea, ce tinde spre plus infinit. A patra operaţie, scăderea, se aplică numai la numerele mari, aproximativ 20 de milioane. Un subiect destul de dificil.

În cazul bicicletelor, învăţământul pune accent pe înzestrarea elevului. Leta fiind înzestrată cu lanţ, a vorbit despre lanţul trofic la biologie, despre lanţurile muntoase la geografie, la chimie despre reacţia în lanţ, iar la psihologie despre lanţul slăbiciunilor. Bicicletele nu mai învaţă în şcoală decât strictul necesar pentru meseria lor, aceea de a se deplasa. Sunt atâtea lucruri care nu îţi aduc bani, dar fac viaţa mai frumoasă. Părerea Letei este că s-a exagerat cu această ultraspecializare. Bicicletele au ajuns să dea în gropi, mai ales prin Bucureşti. Şi nici nu mai ştiu să facă o declaraţie de dragoste, pericol ce îi pândeşte şi pe copiii noştri. Noi le zicem în continuare copiii absolvenţilor de liceu şi le plângem de milă, deşi ei au 19-20 de ani. Bicicletele se maturizează mai repede.

La fizică i-au picat legile frecării, acea forţă care apare la in­te­rac­ţiunea dintre două corpuri. Leta a demonstrat caracterul universal al legii, arătând că şi la biciclete şi la oameni nimic nu merge ca lumea dacă nu ungi unde trebuie.

La informatică, Leta a efectuat câteva operaţiuni la calculatorul pro­priu, unul fără jocuri şi manele.

La economie politică a vorbit despre anvelopa salarială, despre frâne în calea dezvoltării când la ghi­don se află nişte incompetenţi, care n-au o direcţie clară, un far călăuzitor, şi pun economia pe butuci.

Cea mai dificilă a fost proba practică. A trebuit să parcurgă zece metri pe o pistă pentru biciclete din Ca­pitală. Cu mult noroc a trecut şi de această grea încercare. Totodată, a fost admisă şi la proba teoretică, deoarece aceea era doar teoretic o pistă pentru biciclete.

A luat 10 pe linie. Pentru că a pus pedala pe carte. N-a pierdut vremea prin cluburi şi prin parcuri, ca bicicletele de fiţe, n-a stat toată ziua la calculator, ci calculatorul a stat la ea, n-a aşteptat să câştige la loto ori să devină amanta unui biciclet celebru şi cu bani, din Tour de France. Sigură pe învăţătura sa, nici nu s-a sinchisit de camerele de supraveghere amplasate peste tot prin oraş.

Într-o ţară înlăcrimată după Bacalaureat, Leta e fericită. Am şi înscris-o la o facultate pentru biciclete, cu învăţământ de la distanţă şi în viteză, deşi sunt sigur că ar fi făcut faţă şi la una umană, ba poate că ar fi fost chiar fruntaşă printre colegii săi de gen neutru, produşi ai învăţământului românesc de astăzi. Pentru că Leta mea e o bicicletă ungurească. Şi fabricile din Ungaria nu scot tâmpite pe bandă rulantă. (VIOREL ILIȘOI)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
CRONICA ROMÂNĂ

Disponibilizari si nemultumiri in sectorul bugetar

Companiile de stat monitorizate in cadrul Acordului cu Fondul Monetar International (FMI) vor disponibiliza aproape 7.000 de angajati pana cel tarziu la sfarsitul lunii septembrie a acestui an, pentru imbunatatirea performantelor, potrivit Memorandului tehnic de intelegere cu FMI. Potrivit documentelor citate, cele mai semnificative disponibilizari vor fi efectuate de companiile de transport feroviar, respectiv CFR Marfa, care isi va reduce personalul cu 3.000 de pozitii pana la sfarsitul lunii iulie, CFR SA - cel putin 1.500 de pozitii reduse pana la sfarsitul lunii iulie si CFR Calatori - cel putin 1.000 de pozitii vor fi reduse pana la sfarsitul lunii iulie. Alte companii care vor efectua reduceri de personal in perioada urmatoare sunt: Compania de Autostrazi si Drumuri Nationale din Romania (CNADNR), care isi va reduce personalul cu cel putin 600 de pozitii comparativ cu 2010 pana la jumatatea lunii iulie, Interventii Feroviare SA - cel putin 30 de pozitii pana la sfarsitul lunii august, Electrificare CFR - cel putin 110 pozitii pana la sfarsitul lunii august, Telecomunicatii CFR - cel putin 100 de pozitii pana la sfarsitul lunii august, Complexul Energetic Turceni - 200 de posturi vor fi reduse pana la sfarsitul lunii septembrie si Termoelectrica - cel putin 300 de pozitii pana la sfarsitul lunii iunie.

La nivelul tarii, disponibilizarile din cadrul MAI se ridica la circa 2.000 de persoane de la inspectoratele pentru situatii de urgenta, 2.100 persoane de la Politia de Frontiera, 1.200 - 1.300 de persoane din cadrul inspectoratelor de Politie judetene si circa 2.000 de persoane din Jandarmerie. Aproximativ 40 de agenti de Politie, membri ai sindicatului agentilor din judetul Neamt, au protestat, in aceasta saptamana, fata de disponibilizarile ce urmeaza sa aiba loc in sistem. De asemenea, zeci de salariati de la Depoul CFR din Pitesti, care au primit preavize de concediere, au protestat, fata de criteriile de disponibilizare si de decizia administratiei de a le plati salariile compensatorii esalonat, timp de sase luni. Situatia este tensionata la nivelul intregii tari.

Pe de alta parte, testarile angajatilor din structurile Finantelor Publice au inceput pe 11 iulie, primii fiind testati fiind cei de la Garda Financiara. “Toti angajatii vor trebui sa dea o proba scrisa, urmata in doua zile de un interviu. Cei care ocupa functii de conducere vor trebui sa obtina 70 de puncte din 100, iar ceilalti minimum 50 puncte din 100”, a spus Blejnar. El a precizat ca 600 de angajati vor fi disponibilizati din vama. “Pe langa cei 600 din Vama au primit deja instiintare 1.062 de angajati de la Garda Financiara, 1.852 de la ANV (n.r. Autoritatea Nationala a Vamilor) si 2.785 de la Directiile Generale ale Finantelor Publice”, acestia urmand sa participe la testare, a precizat Blejnar. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Lăzăroiu: Remanierea va avea loc foarte, foarte curând - o lună, două, la toamnă

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a declarat, marţi, într-un interviu pentru Hotnews, că, "din ce s-a anunţat", remanierea va avea loc "foarte curând - poate să însemne o lună, două, trei luni, la toamnă".

"La următoarea remaniere - şi premierul a spus asta - absorbţia fondurilor va fi un criteriu. Probabil foarte curând, mi-e greu să spun, că e atributul premierului, sigur, în discuţie cu preşedintele. Dar din tot ce s-a anunţat, foarte, foarte curând. Poate să însemne o lună, două, trei luni, la toamnă. În orice caz, se simte nevoia unei remanieri pentru că au fost două obiective fixate şi pentru acest an: absorbţia fondurilor şi cheltuirea banilor pentru investiţii, şi cele două obiective n-au fost atinse aşa cum şi-ar fi dorit actualul cabinet. Şi atunci sigur că trebuie făcută o evaluare a miniştrilor cel puţin pe cele două criterii, dar asta premierul o decide", a spus Lăzăroiu, citat de Hotnews.

Lăzăroiu a sugerat că schimbarea unor miniştri n-ar putea avea loc mai devreme de 1 septembrie, deoarece puterea nu se poate baza pe o majoritate confortabilă pentru a-i convoca pe parlamentari din vacanţă în sesiune extraordinară. 

Şeful statului declara, recent, la o şedinţă de Guvern, că miniştrii trebuie să-şi facă bilanţul până pe 30 iunie pe tema absorbţiei fondurilor europene, iar cei cu rezultate slabe trebuie "să se gândească dacă mai ramân. (CRISTIAN FIERBINȚEANU, Mediafax)
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