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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Imnul, intonat obligatoriu lunea în şcoli, drapelul, arborat deasupra tablei de scris

Imnul naţional va fi intonat obligatoriu în fiecare zi de luni în toate sălile de clasă din învăţământul primar şi gimnazial, iar drapelul va fi arborat permanent deasupra tablei de scris din clase, potrivit unei propuneri legislative depuse la Senat şi iniţiate de deputatul PDL Maria Stavrositu.

Propunerea legislativă a fost depusă pe 8 septembrie la Senat, forul decizional fiind Camera Deputaţilor. Prin această propunere legislativă se modifică două articole ale Legii nr. 75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului naţional şi folosirea sigiliilor cu stema României de către autorităţile şi instituţiile publice. (REDACŢIA)

Şefu’, Imnul şi subalternii

A început anul şcolar şi, pe ici, pe colo, s-a cântat Imnul. Păi nu zisese Şefu' aşa la o şcoală de vară?...

Ba zisese: în fiecare clasă să fie un tricolor, iar la începerea cursurilor să se cânte Imnul naţional. Probabil că dl preşedinte se uitase la meciul România - Franţa şi s-a simţit dator să „regleze" chestiunea. Nu e prima dată când dl Băsescu face apel la simbolurile naţionale şi la mai multă coeziune a naţiei întru respectul valorilor. În principiu, are dreptate: suntem un popor dezorientat şi vorba veche cum că „nu mai avem nimic sfânt" se confirmă la tot pasul, zi de zi. Numai că e o naivitate - provenită probabil din efectele propagandei comuniste - să crezi că iubirea de ţară poate creşte prin „decret" şi prin obligarea elevilor să săvârşească un ritual zilnic cu Imnul şi tricolorul. Copiii nu vor căpăta mai mult respect pentru societatea în care trăiesc şi mai multă încredere în ţara lor dacă vor striga în fiecare dimineaţă, cât îi ţin bojocii, „Deşteaptă-te, române...", cu ochii la tricolor şi mâna pe inimă. Tipul ăsta de propagandă simpluţă nu (mai) ţine.

Dar ceea ce şeful statului a exprimat ca o opinie, la o şcoală de vară a unui partid, a fost interpretat ca o „directivă". Ministrul Educaţiei s-a şi grăbit să anunţe punerea ei în aplicare. „A zis Şefu' să cântăm - cântăm!". Şi s-a cântat, iar poporul a putut vedea la televizor că ceea ce zice Traian Băsescu se şi pune în aplicare imediat. Hazul trist al chestiunii este că - după cum a observat presa - o lege din 1994 prevede exact ce a zis preşedintele: cursurile la clasele primare şi gimnaziu trebuie să înceapă cu intonarea Imnului. E lege şi trebuia aplicată! Or, tocmai aici apare de fapt adevărata problemă - dincolo de opiniile fiecăruia în legătură cu utilitatea cântării Imnului în clase: o lege votată de Parlament este uitată de toată lumea, în schimb o simplă părere spusă lejer de preşedinte se aplică imediat.

Cam aşa funcţionează multe în ţara noastră, aşa merge politica, aşa se iau multe decizii în tot felul de instituţii de stat (şi mă tem că şi în unele private): subalternii se uită în gura Şefului (iar unii şi-ar dori să-i citească şi gândurile!) şi îi pun imediat în practică orice vorbuliţă. Este una dintre reminiscenţele durabile ale comunismului: leşinul de plăcere pe care îl au unii când „transpun în viaţă" vorbele Şefului. (MIRCEA VASILESCU)

COTIDIANUL

Elena Udrea: Întotdeauna am privit şcoala ca un loc care te formează ca om

Noua Lege a Educației va produce schimbări pozitive în sânul școlii românești, susține ministrul Elena Udrea, pe blog, în timp ce își manifestă speranța ca BAC-ul să nu mai aducă niciodată atâtea rezultate dezastruoase.

"Mult timp, în mintea mea, startul anului şcolar echivala cu începutul anului. Mai simplu, începerea şcolii era ziua cea mai importantă a anului. Întotdeauna am privit şcoala ca un loc care te formează ca om: pe lângă învăţătura ca atare, extrem de importantă, printre colegi înveţi ce înseamnă prietenia, competiţia şi se stârneşte pofta de cunoaştere (...) După doi ani de dificultăţi, cred că toamna aceasta se simte un reviriment la nivelul societăţii în entuziasmul faţă de şcoală. Poate şi pentru că avem ceva mai multe motive să fim optimişti. Noul an e un început de drum, sper eu, lung şi plin de succese pentru învăţământul românesc. Şcoala românească a trecut în ultimii ani printr-o etapă dificilă, dar, odată cu aplicarea noii Legi a Educaţiei, lucrurile se vor îmbunătăţi. Pentru prima dată, în centrul sistemului de învăţământ sunt copiii. Aceştia nu mai sunt priviţi ca actori secundari ai actului educaţional, ci ca scop final. Rolul copiilor trebuie să fie acela de a creşte şi de a se dezvolta armonios, de a învăţa deopotrivă informaţiile necesare pentru a avea un drum lin în viaţă, dar şi cum să se integreze în societate (...) Sper din toată inima să nu ne mai confruntăm vreodată cu imaginea negativă a Bacalaureatului de vara aceasta", scrie Elena Udrea. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Învăţământul a pierdut 1,5 milioane de elevi în 20 de ani

Scăderea natalităţii, migraţia românilor către vestul Europei, abandonul şcolar, dezvoltarea slabă a economiei şi scăderea nivelului de trai – acestea sunt auspiciile sub care a început noul an şcolar. Mai mult, toate acestea sunt motive pentru care numărul copiilor înscrişi în şcoli a scăzut drastic, de la Revoluţie şi până în prezent. Iar termenul “drastic” este de destul de generos în această situaţie. Econtext a prezentat evoluţia numărului de elevi din învăţământul preuniversitar din 1990 şi până în 2010. În plus, a mai fost prezentată şi evoluţia numărului de elevi din fiecare judeţ al României. Aşadar, la începutul anului scolar 1990 au fost înscrişi în învăţămantul preuniversitar un număr de 4.873.221 de elevi. Învăţământul preuniversitar cuprinde toţi elevii, de la învăţământul preşcolar până la cel postliceal (învă­ţă­mânt preşcolar, primar şi gimnazial, inclusiv cel special, învăţământ liceal, profesional, postliceal). După 20 de ani, la începutul anului şcolar 2010–2011 (anul şcolar trecut), numărul elevilor înscrişi în învăţământul preuniversitar se ridica la 3.356.225. Ceea ce înseamnă cu un milion şi jumătate mai puţin (1.516.996, mai exact) decât în 1990! Practic, 33% din elevi au dispărut din circuitul şcolar! O treime! Peste 70.000 de elevi în fiecare an. Cât populaţia ora­şu­lui Vaslui! Sau a oraşelor Hunedoara, Călăraşi, Giurgiu, Roman, Deva sau Bârlad. Pe scurt, învăţământul preuniversitar a pierdut un milion şi jumătate de elevi în 20 de ani! Iar tendinţa de scădere continuă!

Privind la anul 2011, observăm că situaţia în care se află sistemul educaţional rămâne delicată. Mii de unităţi de învăţământ nu au primit autorizaţii sanitare de funcţionare, primind astfel elevii în condiţii insalubre. Aproximativ 35 de profesori de la Grupul Şcolar “Ioniţă G. Andron” din Negreşti Oaş au refuzat, luni, să înceapă noul an şcolar, protestând faţă de schimbarea directorului. Liderul Sindi­catului Liber din Învăţământ, Victor Oprea, a declarat că, la începutul lunii septembrie, directorul Mihai Miclăuş a fost înlocuit cu Ovidiu Hotca, printr-un ordin al ministrului Educaţiei, iar colectivul de profesori nu îl agreează pe acesta.  Alte zeci de elevi din ciclul primar, care învăţau la şcoala generală din satul Albeştii Bistriţei, comuna Galaţii Bistriţei, sunt în continuare în vacanţă, din cauză că părinţii lor refuză să îi trimită să facă naveta, după ce unitatea de învăţământ din localitate a fost desfiinţată ca urmare a numărului mic de cursanţi. La rândul său, primarul muni­cipiului Suceava, Ion Lungu, a precizat că dispune de suma necesară aco­pe­ririi drepturilor salariale ale cadrelor didactice doar pentru lunile septembrie şi octombrie, alte 9 milioane de lei fiind necesare pentru lunile noiembrie şi decembrie. Exemplele sunt numeroase la nivelul întregii ţări. Alarmant de numeroase. (REDACŢIA)

Funeriu va da explicaţii comisiilor de învăţământ privind Bacalaureatul

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este invitat,astăzi, să prezinte comisiilor reunite de învăţământ ale Camerei Deputaţilor şi Senatului activitatea ministerului în pregătirea şi desfăşurarea sesiunii 2011 a bacalaureatului. “Comisiile pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport ale Camerei Deputaţilor şi Senatului, la fel ca şi întreaga societate românească, sunt profund preocupate de modul în care a fost organizat şi s-a desfăşurat examenul de bacalaureat, sesiunile 2011, de rezultatele acestui examen şi, mai ales, de măsurile ce au fost sau ar fi trebuit întreprinse pentru a preîntâmpina finalul catastrofal al acestui examen”, se arată într-un comunicat remis, ieri, Agerpres şi semnat de preşedintele Comisiei de învăţământ a Camerei, deputatul Cristian Dumitrescu. Parlamentarii îi solicită lui Funeriu să răspundă la mai multe întrebări pe marginea organizării bacalaureatului, una dintre acestea fiind legată de modul în care prezenţa camerelor video au influenţat acest examen. Cristian Dumitrescu mai precizează că cele două comisii pentru învăţământ ale Parlamentului vor lua în discuţie iniţiative legislative menite să îmbunătăţească pregătirea, desfăşurarea şi rezultatele examenului naţional de bacalaureat. (REDACŢIA)
Prahova: Peste 60 de unităţi de învăţământ, fără autorizaţie sanitară de funcţionare

Directorul executiv al Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Prahova, Anca Dobrescu, a declarat, recent, în şedinţa Colegiului Prefectural, că 62 de unităţi de învăţământ din judeţ nu au obţinut autorizaţie sanitară de funcţionare, principalele cauze care au condus la această situaţie fiind lipsa apei curente, a reţelei de canalizare şi lipsa grupurilor sanitare corespunzătoare. În această situaţie se află şi 39 de grădiniţe cu program normal, patru cu program prelungit, 18 şcoli generale şi un colegiu din municipiul Ploieşti. Aproximativ o mie de elevi ai Colegiului “Nichita Stănescu” au început anul şcolar în sălile de curs din şcolile generale numerele 23 şi 7 din oraş, dat fiind faptul că termenul de finalizare a lucrărilor de consolidare a fost prelungit până în luna noiembrie. În aceeaşi situaţie se află şi Şcoala “Rareş Vodă” din oraş, astfel că elevii au fost comasaţi în cel de-al doilea corp de clădire, iar cursurile vor fi organizate în trei schimburi, cu ore şi pauze mai scurte. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Andreea Paul Vass despre Oana Badea: Cu o forţă de fier, a dus în spate reforma în învăţământ

Consilierul premierului Andreea Paul Vass a declarat, ieri, că Guvernul condus de PDL nu ar fi reuşit cele mai profunde reforme ale statului, fără "efortul şi dăruirea familiei pedeliste", din care fac parte "bărbaţi deosebiţi" şi "femei deosebite", puternice, cum ar fi Oana Badea şi Roberta Anastase, citată de Mediafax. "Niciun om de bună credinţă nu mai poate contesta astăzi că guvernul condus de PDL a făcut cele mai profunde reforme ale statului român. Fie că vorbim despre sistemul de pensii reclădit pe principii echitabile şi sănătoase, fie că vorbim despre eficientizarea administraţiei sau despre legea- cadru a educaţiei naţionale. Toate aceste eforturi nu ar fi putut fi realizate fără efortul şi dăruirea familiei pedeliste, cum îmi place să mă raportez la colegii mei, fără implicarea unor oameni deosebiţi care, uneori chiar cu sacrificii electorale, au avut tăria de caracter pe care alţi politicieni nu au avut-o în 20 de ani, de a lua decizii dureroase, dar extrem de necesare. Familie din care fac parte bărbaţi deosebiţi, dar şi femei deosebite. Femei puternice cu o forţă nebănuită, cu resurse nebănuite", susţine Andreea Paul Vass. Ea precizează că Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, este "femeia care a dus în spate reforma sistemului de învăţământ preuniversitar" şi care, stând în spatele ministrului Educaţiei Daniel Funeriu, a impus cu o "forţă de fier" schimbările din educaţie.

"Oameni ca Oana Badea, femeia care a dus în spate reforma sistemului de învăţământ preuniversitar, cea mai importantă componentă a educaţiei naţionale, merită respectul şi aprecierea noastră, a tuturor. Este femeia care, stând în spatele ministrului Funeriu, cu o forţă de fier a gândit şi a avut curajul să impună schimbările care trebuiau făcute în educaţie, dar de care toţi ceilalţi, fie că au fost bărbaţi sau femei (cum e cazul doamnei Andronescu) au fugit cu mare frică", adaugă Andreea Paul Vass. Ea consideră că Roberta Anastase, preşedintele Camerei Deputaţilor, este o altă femeie puternică ce a promovat, prima oară în 20 de ani de la Revoluţie, o lege a bonelor, arătând că femeia PDL este femeia dreptei. "Pentru că femeia PDL este femeia dreptei, pentru că femeia dreptei este femeia puternică, hotărâtă, cu iniţiativă, cu performanţe profesionale am ales să vă dau exemple de colege care într-o lume misogină şi dură au reuşit să contribuie la ceea ce în 20 ani politicieni care se autoproclamau bărbaţi de stat nu au reuşit să facă. Şi aşa cum Oana Badea a contribuit cel mai mult la reforma educaţiei din ultimii 20 de ani ai României, aşa şi o altă femeie puternică, Roberta Anastase, promovează, pentru prima oară în cele două decenii scurse de la Revoluţie, o Lege a bonelor care vine să completeze o lacună legislativă îndelung neglijată. Şi asta în contextul în care sub 10% din membrii Parlamentului nostru sunt femei", mai spune Andreea Paul Vass.

"Partidul se primeneşte în mod natural cu oameni de valoare"

Potrivit lui Vass, preşedintele Casei Naţionale de Pensii, Maria Pârcălăbescu, este un alt exemplu de femeie puternică. Şi exemplele pot continua atât cu Maria Pârcălăbescu, cea care cu succes conduce Casa Naţională de Pensii, cât şi cu multe alte femei care au reuşit să se impună prin forţa argumentului şi a inteligenţei. "Ceea ce vreau să vă arăt este că vremea noastră, vremea noii generaţii căreia îi aparţin, vine în mod natural. Partidul se primeneşte în mod natural cu oameni de valoare, oameni puternici, femei puternice care ştiu să-şi atingă ţelurile prin decenţă şi argumente chiar într-o lume dominată de bărbaţi şi de misoginism", arată Paul Vass. "Reuşita femeilor dreptei româneşti se construieşte acum şi în politica publică care se adresează creşelor şi grădiniţelor, al căror număr a scăzut alarmant, cu peste 85% din 1990 până în prezent. Avem datoria de a îndrepta atenţia clasei politice asupra puştilor naţiunii, bunul nostru cel mai de preţ", a mai spus Andreea Paul Vass. Andreea Paul Vass şi-a anunţat săptămâna trecută decizia de a candida pentru şefia organizaţiei de femei a PDL, alegerile având loc în 15 octombrie, iar actuala preşedintă a organizaţiei Sulfina Barbu a precizat că va candida pentru un nou mandat. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Prevenirea eşecului la BAC: examene la foc continuu pentru elevi

Peste două săptămâni, elevii de clasa a II-a vor susţine două probe de examen, cei de clasa a VIII-a, opt. Până la testare, elevii vor recapitula zilnic materia de anul trecut. Notele nu se trec în catalog şi se comunică doar părinţilor.

Testele pe care le vor susţine elevii vor fi radiografia cunoştinţelor pe care le au la început de an şcolar. În funcţie de rezultate, profesorii vor trebui să-şi adapteze lecţiile şi să îi ajute pe copii să-şi acopere carenţele. Evaluarea se face şi la început, şi la final de an, pentru a se vedea clar evoluaţia fiecăruia. Nu se fac ierarhizări pe baza rezultatelor, iar notele sunt comunicate doar părinţilor. "Nota reprezintă de multe ori o sentinţă şi prea puţin un instrument pentru orientarea şi optimizarea învăţării", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, precizând că, pe baza acestei testări se urmăreşte "transformarea evaluării într-un instrument standardizat, cu scopul de orientare şi optimizare a învăţării". Altfel spus, este un pas înainte spre o predare personalizată. 

Cum se desfăşoară testele 

"Subiectele vor avea la bază elemente principale din materia de anul trecut", precizează Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti. "Nu ne propunem să surprindem elevii, ci pur şi simplu vrem să corectăm din timp ceea ce se poate corecta", mai precizează el. Subiectele sunt elaborate la nivel local, de către comisiile metodice/catedrele de specialitate, respectând programa şcolară. 

Numărul materiilor la care se susţine testarea creşte de la an la an. Dacă în clasa a IV-a, spre exmplu, se dă examen la Limba şi literatura română, Matematică şi Ştiinţe, în clasa a VIII-a examenul este la Limba şi literatura română, Limba şi literatura maternă, Limba modernă 1, Mate matică, Fizică şi Biologie.

Clasele nu se reorganizează în funcţie de rezultate 

Una dintre problemele ridicate de aceste testări este posibilitatea ca elevii să fie împărţiţi pe clase, în funcţie de rezultate. Nu se va întâmpla însă acest lucru. "Aceste evaluări nu pot conduce la selectarea copiilor pentru reaşezarea în clase. Este interzisă trecerea lor dintr-o clasă în alta sau ierarhizarea lor", este precizarea făcută de Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

Prevenirea unui eventual eşec la Bacalaureat

Testarea se face la toate clasele, însă o atenţie specială se acordă elevilor care se apropie de Bacalaureat, adică celor din clasele a XI-a şi a XII-a. "Pentru aceşti elevi, rezultatele evaluării se vor regăsi în fişe standardizate ale elevului, semnate de profesori, diriginte şi director şi luate la cunoştinţă de părinţi sau de tutori", explică ministrul Educaţiei. 

Fişele respective cuprind, pe lângă rezultate, şi punctele slabe ale elevului, precum şi metodele de adaptare a predării pentru a creşte şansele de promovare a examenului de Bacalaureat.

"Ştii cum să începi predarea"

Testele la început de an nu sunt privite cu ochi buni de elevi, mai ales că, după vacanţa mare, au impresia că au uitat tot ce au învăţat în anul precedent. "Este adevărat că la începutul anului aproape o iei de la zero, chiar şi la clasele cu elevi buni. Spre exemplu, ei intuiesc predicatul, dar nu ştiu să spună ce fel de predicat este", spune Laura Neacşu, profesoară de Limba şi literatura română într-o şcoală din Bucureşti. "Perioada de două săptămâni de recapitulare este foarte importantă. La fel şi testele, pentru că pe baza lor ştii cum să începi predarea", precizează ea. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu, invitat la comisiile de învăţământ pentru o informare legată de examenul de bacalaureat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a fost invitat să prezinte, miercuri, în comisiile parlamentare de învăţământ, o informare cu privire la activitatea ministerului de pregătire şi desfăşurare a examenul de bacalaureat din acest an, potrivit Mediafax. "Comisiile pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport ale Camerei Deputaţilor şi Senatului, la fel ca şi întreaga societate românească, sunt profund preocupate de modul în care a fost organizat şi s-a desfăşurat examenul de bacalaureat, sesiunile 2011, de rezultatele acestui examen şi, mai ales, de măsurile ce au fost sau ar fi trebuit întreprinse pentru a preîntâmpina finalul catastrofal al acestui examen. Este motivul pentru care domnul Petru Daniel Funeriu, ministrul educaţiei cercetării, tineretului şi sportului, a fost invitat să prezinte în faţa Comisiilor reunite, în data de miercuri, 14 septembrie 2011, ora 14.00, o informare cu privire la activitatea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului de pregătire şi desfăşurare a examenul de bacalaureat, sesiunile 2011", se arată într-un comunicat al Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor.

Potrivit comunicatului semnat de preşedintele comisiei, Cristian Dumitrescu, parlamentarii îi solicită ministrului Funeriu să precizeze în ce condiţii a fost elaborat şi aprobat Regulamentul ministerului privind organizarea şi desfăşurarea examenul de bacalaureat, sesiunile 2011 şi ce prevederi ale Regulamentului ar fi influenţat negativ rezultatele examenului.

De asemenea, lui Funeriu i se cere să răspundă la întrebări legate de stadiul în care se găseşte Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat în anul şcolar 2011-2012, măsurile de conţinut avute în vedere de minister pentru a îmbunătăţi rezultatele viitoarelor examene, modificările ce urmează să fie introduse în programa examenului de bacalaureat.

Comisiile mai întreabă ce măsuri a stabilit şi aplicat Ministerul Educaţiei pentru ca la sesiunea de bacalaureat din toamnă "să nu se repete rezultatele dezastruoase ale examenului din vara 2011". Potrivit comunicatului, comisiile îi cer lui Funeriu să precizeze ce responsabilitate îşi asumă Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului privitor la rezultatele examenului de bacalaureat. "Cum este apreciată «etica» după care s-a desfăşurat examenul de bacalaureat? a) Cum a influenţat prezenţa camerelor video rezultatele examenului? Dar absenţa lor? b) Cum au fost elaborare subiectele pentru examenul de bacalaureat şi cum este apreciat gradul lor de dificultate?", mai întreabă comisiile.

De asemenea, în comunicat se menţionează că ministerul a fost solicitat să transmită Comisiilor seturile de subiecte din care s-au selectat subiectele pentru probele scrise la Limba română şi Matematică. Comisiile reunite pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport vor lua în discuţie iniţiative legislative menite să îmbunătăţească pregătirea, desfăşurarea şi rezultatele examenului naţional de bacalaureat, se mai arată în comunicat. (MONICA IONIŢĂ)
Un deputat PDL vrea ca în fiecare zi de luni, în mod obligatoriu, să se intoneze imnul în şcoli

Deputatul PDL, Maria Stavrositu, a depus la Camera Deputaţilor o iniţiativă legislativă prin care se propune ca imnul naţional să fie intonat obligatoriu în sălile de clasă din învăţământul primar şi gimnazial, potrivit NewsIn.

Astfel, potrivit iniţiativei de modificare a legii 75 /1994, "imnul naţional se intonează obligatoriu, în fiecare zi de luni, în toate sălile de clasă din învăţământul primar şi gimnazial". Legea aflată astăzi în vigoare nu prevede explicit obligativitatea intonării imnului naţional. "Imnul naţional se intonează la începutul programului zilnic în şcolile primare şi gimnaziale", se arată evaziv în actuala lege.

De asemenea, proiectul de act normativ al Mariei Stavrositu depus la Parlament în data de 8 septembrie mai prevede ca drapelul să fie arborat permanent "în fiecare sală de clasă din învăţământul primar şi gimnazial deasupra tablei de scris". Actuala lege arată, în privinţa instituţiilor de învăţământ, că drapelul trebuie să fie arborat la sediul instituţiilor "de învăţământ şi cultură". Stavrositu susţine în expunerea de motive că "prezenta propunere legislativă creează cadrul legal necesar conştientizării de către elevi a importanţei simbolurilor naţionale în afirmarea identităţii ţării noastre prin expunerea şi folosirea acestora în mod continuu într-un cadrul instituţional".

Preşedintele Traian Băsescu s-a referit pe 10 septembrie, la Mangalia, la situaţia creată la începutul meciului România-Franţa, considerând că intonarea incorectă a Imnului este o "întâmplare penibilă", şi a propus să se revină în şcoli la obieciul cântării Imnului Naţional înainte de începerea orelor. "Am văzut penibila întâmplare când la tine acasă Imnul de stat nu se cântă corect. În acelaşi timp, am văzut sportivii noştri în străinătate coborând de pe podium dacă Imnul nu s-a cântat corect. Ce vă propun este să existe o iniţiativă ca în fiecare clasă de şcoală să existe un tricolor şi la începutul orelor să cântăm Imnul aşa cum noi am făcut-o în toată perioada de liceu", a susţinut Băsescu. "Intraţi în orice şcoală şi intraţi în toate clasele, nu veţi vedea nicăieri tricolorul. Uitaţi-vă la naţiunile puternice, cum îşi respectă simbolurile. Dacă vrei să fii o naţiune puternică, în primul rând trebuie să ţii la simbolurile statului tău", a menţionat Băsescu. (MONICA IONIŢĂ)

Bistriţa: Părinţii unor elevi refuză să îi lase să facă naveta după desfiinţarea şcolii

Părinţii a 13 elevi de ciclu primar din Albeştii Bistriţei refuză, în continuare, să îi lase să facă naveta la şcolile din comună, aflate la circa 4 kilometri, nemulţumiţi că ISJ a desfiinţat şcoala primară din satul lor, astfel că marţi copiii au mers la vechea şcoală, unde au fost supravegheaţi, potrivit Mediafax.

Directorul Şcolii generale din Galaţii Bistriţei, Vasile Selejan, a declarat că acei 13 copii au mers la vechea şcoală unde, timp de patru ore, au fost supravegheaţi de doi adulţi. "Nu au vrut să vină nici azi (marţi - n.r.) la şcoală acolo unde au fost repartizaţi. Părinţii i-au trimis la şcoala din Albeştii Bistriţei şi doi dintre adulţi i-au supravegheat pe cei mici timp de patru ore. Noi am trimis totuşi microbuzul să-i ia şi să-i ducă la Dipşa sau Galaţii Bistriţei, dar părinţii s-au opus. Am fost acolo şi am discutat cu ei. Le-am explicat că nu poate fi vorba de nicio revenire la vechea situaţie, că sunt prea puţini copii ca să mai funcţioneze şcoala. Sper că vor înţelege şi-i vor lăsa să meargă la şcoală", a spus Selejan. 
El a declarat că, deocamdată, copiii nu sunt trecuţi absenţi, fiind vorba de o săptămână de acomodare, dar situaţia se va schimba dacă părinţii vor refuza, în continuare, să îi lase pe cei mici la şcoală. "Au putut să-i înscrie fie la şcoala din Dipşa, fie la cea din Galaţii Bistriţei. Nu i-a obligat nimeni să-i ducă într-un singur loc. Este microbuz special pentru ei, distanţa nu e mare, doar câţiva kilometri", a declarat el.

Şeful Inspectoratului Şolar Judeţean (ISJ) Bistriţa-Năsăud, Vasile Marc, declara, luni, că 13 elevi din clasele I-IV din Albeştii Bistriţei ar fi trebuit să se prezinte la deschiderea noului an şcolar la unităţi de învăţământ din Dipşa sau Galaţii Bistriţei, unde au fost repartizaţi, transportul lor urmând să se facă cu un microbuz care i-a aşteptat şi luni dimineaţa. "Părinţii lor au decis să nu-i lase să plece, aşa că s-au dus în clădirea şcolii şi au stat acolo. Ne-au transmis că vor să le trimitem înapoi învăţătoarea, însă acest lucru nu este posibil. Din cauza numărului mic de elevi şi ţinând cont de distanţa de patru kilometri până la şcoala la care urmau să facă naveta, am desfiinţat această unitate. E adevărat că a tot venit un părinte de acolo şi ne-a ameninţat la Inspectorat că va face şi va drege, dar i-am explicat că nu e cale de întoarcere. Am desfiinţat şcoli situate la 7-10 kilometri de unitatea la care trebuie să facă acum elevii naveta", declara Vasile Marc.

Tot luni, la şcoală au refuzat să meargă şi 18 elevi de gimnaziu din Ciceu Poieni, repartizaţi să facă ore anul acesta la Căianu Mic sau Dobric. "Toate lucrurile de acolo au fost în regulă până luni dimineaţa, când niciun elev nu s-a prezentat la microbuz. Avem informaţii că sunt incitaţi de un coleg al nostru, un profesor de matematică, al cărui post a fost desfiinţat. Nici el nu s-a prezentat la noul lui loc de muncă, aşa că i s-a tăiat ziua de azi (luni - n.r.). La Ciceu Poieni şcoala nu mai putea funcţiona fiindcă erau clase cu patru elevi. Nu există drum de întoarcere, nu revenim asupra deciziilor luate", declara inspectorul şcolar general Vasile Marc. Marţi însă, cei din Ciceu Poieni au renunţat la protest.

În Bistriţa-Năsăud, din 413 şcoli câte au funcţionat în anul şcolar trecut, au rămas doar 401, 12 fiind desfiinţate. În judeţ sunt 55 de microbuze de transport pentru elevi. (MONICA IONIŢĂ)
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Lăzăroiu: Nu ştim câţi asistaţi social sunt în România

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, recunoaşte că nu ştie câţi asistaţi sociali sunt în România, motiv pentru care, spune el, îi este ruşine. De vină, spune Lăzăroiu, este sistemul. "Îmi cereţi multe date şi eu recunosc cu ruşine, dar nu e vina nici a mea, şi probabil nici a celor dinaintea mea, dar haideţi s-o facem de acum înainte. Nu avem date. Nu ştim în momentul acesta câţi asistaţi sociali, avem nişte cifre care sunt foarte aproximative. Câţi asistati sociali sunt în România...", spune ministrul Muncii, potrivit realitatea.net. Apoi continuă: "Din păcate, multe le facem încă după ureche." (REDACŢIA)
PAGE  
4

