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STIREA ZILEI

Studii de masterat cu taxe ascunse

ÎNVĂŢĂMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI

Educaţia sexuală, tabu pentru profesori

Cei mai mulţi dascăli se sfiesc până să şi predea "aparatul reproducător", iar părinţii amână cât pot discuţia despre viaţa sexuală. În reclame, la televizor, oriunde arunci privirea, decolteele sunt din ce în ce mai adânci, iar fetele par să se îmbrace, indiferent de anotimp, doar în pantaloni foarte scurţi sau chiar în slip.Tabloidele nu se vând cu aceeaşi interdicţie precum cea impusă ţigărilor şi alcoolului - adică, nu există limita de "peste 18 ani" -, iar când din toate părţile parcă se strigă "sex", rămâne întrebarea: cine-i mai învaţă pe elevi noţiunile elementare de educaţie sexuală şi câtă vreme îi mai lăsăm să-şi facă "documentarea" pe in ternet, din reviste sau de la televizor. Părinţii amână cât de mult posibil să le vorbească copiilor despre acest subiect tabu în România, iar marea majoritate a pro fesorilor se simt ruşinaţi până şi atunci când trebuie să predea "aparatul reproducător" din cărţile de biologie. 

Discuţiile despre sex, în şoaptă

Opţionalul "Educaţie pentru sănătate", care se predă de la clasa I până la a VIII-a, conţine capitole despre "Sănătatea reproducerii şi a familiei", dar a fost adoptat de prea puţine şcoli. Aşa că discuţia despre sex cade de multe ori în sarcina diriginţilor, aceeaşi profesori de motivaţi, cu salarii mici şi multe îndatoriri. Şi, la rândul lor, părinţii amână cât pot discuţia, speriaţi probabil de faptul că a tunci când îşi vor aborda copiii li se va răspunde la fel ca în celebrul banc: "Da, ce vrei să ştii despre sex?". În timp ce în alte ţări cunoaşterea corpului uman începe la grădiniţă, discuţiile despre sex rămân în şcoala românească la coada programei sau la nivel de şu şoteli între colegi. Astfel că veştile despre fete rămase însărcinate şi la 11 ani rămân o normalitate a ştirilor de la ora 17.00."Să se introducă în toate şcolile secundare, pentru elevii ajunşi la pubertate, educaţia sexuală, care trebuie considerată solidară cu educaţia morală şi religioasă. (...) Paralel cu acţiunea şcolii în această latură a e ducaţiei, să se înceapă o energică acţiune extraşcolară pentru combaterea pornografiei", se arăta în "Educaţia. Revistă pentru şcoală şi familie", din 1929. 
Însă nici acum, după mai bine de 80 de ani, şcoala românească nu e mai tolerantă cu subiectele tabu, iar uşile psihologilor şcolari nu prea sunt deschise de elevi, de multe ori jenaţi să iniţieze o discuţie despre sex. 

"Tabuurile din familie sunt preluate de copii, mai ales că părinţii încearcă să amâne cât pot de mult momentul.", 
DANIELA CEREDEEV, profesor 

DISCUŢII DESPRE "PROSTII"

Părinţii evită, dascălii se ruşinează 

La şcoala generală din localitatea suceveană Vatra Moldoviţei, profesoara Daniela Ceredeev a iniţiat proiectul "Prea cu rând să fiu mamă", prin care încearcă să scoată pe uşa din dos reţinerile când se pune problema să se vorbească liber despre experienţele de acest gen. "Proiectul a fost gândit pentru liceu, apoi a fost extins şi către şcolile generale. Iar, în iunie intenţionăm să facem şi un marş. Noi am realizat nişte forumuri de discuţii între elevi şi cu personal specializat, psihologi şi consilieri şcolari, dar, din păcate, nu am fost foarte mulţumiţi de cum s-au desfăşurat. Elevii sunt reticenţi, au venit mai mult din curiozitate la întâlnire, dar nu au avut curaj să-şi împărtăşească experienţele. În plus, au existat şcoli unde elevii au luat în derâdere iniţiativa", explică dascălul. Toată "ruşinea" de a spune lucrurilor pe nume are şi o cauză. "Tabuurile din familie sunt preluate de copii, mai ales că părinţii încearcă să amâne cât pot de mult momentul în care să vorbească despre acest subiect cu ei", adaugă Daniela Ceredeev, care a hotărât să facă acest demers după ce a aflat despre cazuri în care fetele au rămas însărcinate la vârste fragede, dar şi fiindcă a observat "o deviere de la principiile morale sănătoase". 

Întâi corpul uman, apoi plantele şi animalele 

Diferenţele dintre rural şi urban se văd şi atunci când se pune problema de a dezbrăca de secrete un subiect atât de necesar, mai ales pentru adolescenţi. Robert este elev în clasa a XI-a la Colegiul "Spiru Haret", din Capitală şi spune că ar fi mai bine dacă la disciplina "Biologie" s-ar începe cu anatomia umană. 
"Părerea mea este că, la ora de biologie, ar fi prioritar să se predea tot ce se poate despre corpul uman. După aceea, putem vorbi despre plante, animale şi restul lucrurilor. Şi aşa, să fim serioşi, după ce-ţi umpli capul cu plante şi animale, te mai concentrezi tu să reţii ceva din ce ţi se predă despre om? O să înveţi mecanic precum ai învăţat şi restul lucrurilor, iar după vacanţa de vară eşti praf, praştie, un zero tăiat în 24", spune elevul. Îşi aminteşte şi că, în şcoala generală, profesoara de biologie a sărit peste ora în care trebuia să predea "aparatul reproducător". Motivul: "Noi eram mici şi râdeam de această temă. Nu că n-am râde şi acum, dar o facem mai puţin". "Educaţia sexuală în şcoli cred că ar fi folositoare şi i-ar ajuta pe unii, mai energici ca să zic aşa, să înţeleagă de fapt la ce riscuri se expun când iau decizia de a face actul sexual. Părerea mea este că ar fi oarecum folositoare, dar după câteva ore cred că ar deveni plictisitoare şi probabil că nici nu m-aş mai o bosi să merg", glumeşte liceanul. A avut însă în liceu şi profesori cu care a discutat liber.

Dirigintele să preia iniţiativa 

Şi reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) susţin că o mare responsabilitate o are dirigintele."Profesorul-diriginte trebuie să aibă o discuţie cu fetele şi băieţii, separat, cel puţin o dată pe semestru, mai ales că ne confruntăm cu o precocitate a maturizării sexuale. E ideal ca discuţia să aibă loc şi în prezenţa cadrului medical al şcolii. Este important de urmărit şi dacă fiecare şcoală are un psiholog şcolar. Copiii sunt curioşi, sunt interesaţi să fie informaţi. Din pă cate, am rămas însă mult în urmă, mai ales în mediul rural", e de părere Marian Banu, purtător de cuvânt al ISMB. Primii care trebuie să poarte însă o discuţie cu copiii sunt părinţii, crede acesta. "Părinţii acasă, dar şi dirigintele, psihologul, medicul şcolii ar trebui să aibă un rol primordial în a discuta cu copiii, lăsând la o parte a ceastă falsă ruşine", conchide Banu. 

EDUCAŢIE DESPRE SĂNĂTATE 

Viaţa sexuală, doar în anumite şcoli 

"Diferenţe între fată şi băiat (relaţii sociale)", "Percepţii reciproce ale băieţilor şi fetelor", "Modificări corporale la pubertate", "Cum am apărut eu pe lume?", "Ceasul organismului feminin, ceasul organismului masculin", "Comportament sexual responsabil: atitudini faţă de debutul vieţii sexuale", "Mituri legate de sexualizare/comportament sexual (reacţii comportamentale faţă de manifestările anatomo-fiziologice ale pubertăţii)", "Sarcina nedorită şi avortul - servicii sociale: planificare familială, consiliere". Sunt câteva dintre temele pe care elevii din şcolile româneşti le abordează la disciplina Educaţie pentru sănătate. Reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei care se ocupă de proiect susţin că din ce în ce mai multe şcoli au început să introducă în orarul elevilor şi acest opţional. Nu suficiente însă."Se discută despre transformările organismului la pubertate, despre valorile familiei şi aş vrea să subliniez că noi nu încurajăm începerea vieţii sexuale la aceste vârste, dar, dacă se întâmplă, vrem să fie în cunoştinţă de cauză. Pentru consiliere cu fiecare în parte, dirigintele şi consilierul şcolar este responsabil. Însă acum, în ceea ce priveşte riscurile începerii vieţii sexuale, boli venerice, toate acestea trebuie prezentate de către medicul de familie, lui îi revine responsabilitatea", explică Dana Călugăru, responsabil de proiect în minister. "Comunitatea locală a devenit în timp mult mai deschisă în a introduce în şcoală această disciplină. Iar de la elevi am primit un feedback pozitiv, aceştia îşi doresc ca Educaţia pentru sănătate să devină o disciplină obligatorie", mai spune reprezentanta ministerului. Dana Călugăru, de altfel profesoară de biologie la bază, ştie că pentru a putea avea o discuţie productivă cu elevii despre aceste subiecte delicate trebuie să existe o relaţie specială cu profesorul. "Trebuie păstrată decenţa în discuţie şi profesorul trebuie să fie foarte bine informat, profesorii trebuie să fie cu copiii pe aceeaşi lungime de undă, pentru că tulburările hormonale nu sunt uşor de înţeles. Elevii şi profesorul trebuie să fie prieteni", este de părere specialistul. Aceasta îşi propune să atragă mai multe şcoli să introducă obiectul în programă, mai ales pe cele din zonele defavorizate şi din mediul rural.
"Din discuţiile cu elevii, în taberele care s-au făcut, e adevărat că mai mult elevi de 16-17 ani sunt interesaţi de cum să scape de acnee şi de curele de slăbire. Este însă necesar să li se ofere informaţii în şcoală despre orice subiect care-i frământă, în funcţie de vârstă. Iar acolo unde profesorul nu se simte confortabil să vorbească despre asta, se poate chema un medic", adaugă aceasta. 

DECALOGUL SEXUALITĂŢII

Zece lucruri pe care ar trebui să le ştie un elev

1. Igiena corectă a organelor sexuale

2. Modificări corporale la pubertate

3. Atitudini faţă de debutul vieţii sexuale

4. Mituri legate de sexualitate/comportament sexual (reacţii comportamentale faţă de manifestările anatomo-fiziologice ale pubertăţii)

5. Infecţii cu transmitere sexuală - comportamente cu risc în transmiterea HIV/SIDA

6. Concepţia şi sarcina - riscurile sarcinii la pubertate şi adolescenţă, pentru mamă şi copil. Planificare familială, consiliere

7. Disfuncţii sexuale la femeie şi la bărbat

8. Metode de contracepţie

9. Identitate şi orientare sexuală

10. Violenţa în sexualitate, abuzul sexual

PROBLEMĂ 

Predarea educaţiei sexuale, influenţată de religie 

În funcţie de cât de tare este legată şcoala românească de religie, educaţia sexuală se face diferit. Aceasta este una dintre observaţiile lui Borbala Koo, directoarea Societăţii de Educaţie Contraceptivă şi Sexuală.
"Nu există foarte multe ţări în care educaţia sexuală este integrată în programa şcolară, deci nu stăm mai prost decât alţii. De departe, ţările nordice au făcut paşi semnificativi. Depinde însă mult cât de legată este şcoala de religie. Putem să facem o comparaţie între Franţa şi Italia din acest punct de vedere. În ambele ţări, cu o populaţie preponderent catolică, există diferenţe între felul în care se predă educaţia sexuală", adaugă Borbala Koo.Specialistul crede că, până când elevii români nu vor deprinde cum să ia o decizie, să comunice şi să accepte diversitatea, educaţia sexuală va fi făcută superficial: "Integrarea educaţiei sexuale în programele şcolare nu înseamnă doar introducerea în orarul elevilor a unei ore care să se cheme educaţie sexuală. Dacă elevii nu dezvoltă anumite abilităţi de a lua o decizie, de a comunica fără să ia pe cineva de guler, de a înţelege, a respecta şi a tolera diversitatea, atunci nu se poate vorbi despre o educaţie sexuală temeinică. Copilul trebuie însă să aibă, chiar şi aşa, cunoştinţe".

"Au nas, au şi penis" 

Părinţii trebuie să fie primii care discută cu copiii lor despre acest subiect. "Cum au nas, copiii trebuie să ştie că au şi penis", este tranşant specialistul. "Am întâlnit o mămică care i-a prezentat aşa înspăimântător problema menstruaţiei unei fetiţe, că, atunci când a venit la mine, copilul credea că va muri. Nu ştiu în seama cui lasă părinţii discuţia acestor lucruri normale", explică şi psihologul şcolar Aida Ivan.La uşa cabinetului său bat copii, însoţiţi de părinţii care i-au găsit masturbându-se sau micuţi care şi-au surprins părinţii în timpul actului sexual. 

"Nu ştiu în seama cui lasă părinţii discuţia acestor lucruri normale.", 
AIDA IVAN, psiholog şcolar 

DECIZIE CNAReclamele la prezervative, permise la TV doar după miezul nopţiiŞi, de parcă lipsa educaţiei sexuale în familie şi în şcoală nu ar fi de ajuns, aceasta va lipsi, pe viitor, şi de la televizor şi radio. Asta, mulţumită unei decizii luate ieri de membrii Consiliului Naţional al Audiovizualului (CNA). Concret, potrivit HotNews, aceştia au hotărât să modifice actualul Cod al audiovizualului şi să interzică difuzarea la TV şi radio a reclamelor la prezervative până la ora 24.00. Permise doar după miezul nopţii vor fi şi reclamele la publicaţii şi filme erotice. "Am început capitolul privind publicitatea, stabilind principiile generale, respectiv protecţia minorilor, informarea corectă, respectarea demnităţii umane şi asigurarea unei concurenţe loiale. Publicitatea pentru convorbiri erotice este interzisă, iar publicitatea la produse pentru igienă sexuală, cum ar fi prezervativele, la publicaţii şi filme erotice va fi permisă numai după ora 24.00. Publicitatea la produse cu caracter pornografic este şi rămâne interzisă", a explicat Răsvan Popescu, preşedintele CNA, după votul Consiliului.În sedinţa de ieri a CNA, Narcisa Iorga, membru al Consiliului, a declarat că au fost situaţii de emisiuni serioase în care a fost inserată reclama la prezervative: "Au fost situaţii de show-uri serioase, iar în pauze s-a difuzat reclamă la prezervative".E drept că, până în prezent, publicitatea la prezervative era interzisă, acestea fiind considerate produse cu caracter sexual, potrivit legislaţiei audiovizuale. Totuşi, televiziunile au difuzat publicitate la prezervative, după ora 22.00 şi cu semnul de încadrare "15" (producţii audiovizuale interzise copiilor sub 15 ani), considerând ca aceste reclame au un rol educativ.Răsvan Popescu a mai spus că speră că, în aproximativ două săptămâni, CNA să finalizeze modificările la actualul Cod al audiovizualului, care va intra în vigoare după publicarea lui în Monitorul Oficial.(Andreea Archip)

Studii de masterat cu taxe ascunse

Tinerii care urmează cursurile de masterat în cadrul Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca riscă să fie exmatriculaţi dacă nu plătesc o taxă de studii despre care nu li s-a spus nimic la admitere.

Aproape 200 de tineri masteranzi la Facultăţile de Automatică şi Calculatoare şi Electronică, Telecomunicaţii şi Tehnologia Informaţiei din cadrul Universităţii Tehnice (UT) din Cluj- Napoca sunt în situaţia de a pleca acasă, exmatriculaţi, sau de a plăti o taxă de 3.300 de lei pe an. Asta, cu toate că iniţial locurile lor erau subvenţionate de la buget. O altă soluţie nu pare să existe însă pentru ei, cel puţin deocamdată. 

3.300 de lei pe an sau exmatricularea 

Masteranzii au absolvit facultatea de cinci ani, fiind ultima generaţie înainte de adoptarea sistemului Bologna, prin care durata facultăţii s-a redus la patru ani. La sfârşitul studiilor de licenţă s-au înscris la masterat pe locuri fără taxă. Bani pentru studii li s-au cerut când au intrat în anul al doilea de studiu. Iar, după o lună au fost şi ameninţaţi cu exmatricularea pe motiv că nu şi-au plătit taxa."Gândiţi-vă că 3.300 de lei reprezintă cam 2,5 salarii ale unui student recent angajat în domeniu - asta, dacă are şansa de a fi angajat. În caz contrar, suma trebuie suportată de părinţi dacă aceştia au posibilitatea. Dacă nu, rămâne varianta renunţării la studii. Mi se pare josnic să furi tocmai de la cei nou-intraţi pe piaţa muncii", spune revoltat unul dintre tinerii aflaţi în această situaţie.Conducerea universităţii susţine însă că nu face decât să respecte legea, potrivit căreia cei care au terminat facultatea de inginerie de cinci ani pot să studieze aprofundat fără taxă doar un an. Dacă vor să urmeze un masterat, sunt buni de plată începând cu anul al doilea. "Am fost forţaţi să luăm această decizie tocmai pentru aplicarea legii. Studenţii care au terminat ciclul de licenţă de cinci ani în 2009 s-au suprapus cu cei din sistemul Bologna, care au făcut doar patru ani. Conform legii, cei de pe sistemul vechi pot fi finanţaţi o singură dată. Dacă voiau să nu plătească, trebuiau să facă studii aprofundate de un an, nu master de doi ani, aşa cum le-am şi recomandat la admitere. Studenţii au ştiut, noi am şi avut studenţi la studii aprofundate, care terminaseră în 2009 studiile de licenţă", este explicaţia dată de Cătălin Popa, purtătorul de cuvânt al UT Cluj-Napoca. Ceea ce omite să spună purtătorul de cuvânt al universităţii este că la facultăţile în cauză nu există program de studii aprofundate. "În mod normal, cei care au terminat cinci ani de facultate ar fi trebuit să se poată în scrie la un ciclu de master care să dureze un an. Însă această formă de învăţământ nu a mai fost oferită de facultatea noastră, şi atunci am fost obligaţi, dacă voiam să urmăm cursuri de master, să ne înscriem la masterul în sistem Bologna, de doi ani", explică o masterandă. În plus, tinerii susţin că nu li s-a spus niciodată că vor trebui să scoată bani din buzunar din anul al II-lea de studii masterale. "La admitere, niciunui student care a absolvit ciclul de cinci ani de licenţă nu i s-a spus despre posibilitatea de a fi trecut la taxă în anul doi de master. Mai mult, organizatorii recunosc acest lucru şi spun că nici ei nu au ştiut despre o asemenea posibilitate. Subliniez însă că generaţia anterioară a urmat acelaşi traseu al studiilor fără să fie nevoită să plătească un leu", explică alt tânăr.

Măcar jumătate de taxă 

Şi, pentru că situaţia pare să nu aibă ieşire, masteranzii sunt pe punctul de a fi exmatriculaţi. "Ne tratează ca pe nişte numere care o să pună mână de la mână pentru a aduna o sumă consistentă. Există persoane, şi nu puţine, pentru care această sumă este semnificativă", completează masterandul. 
Conducerea universităţii susţine că este deschisă la a găsi o soluţie. "Pentru a-i ajuta, noi chiar am făcut o reducere de 50% la taxa de admitere. Avem toată diligenţa pentru situaţia lor, pentru că nu ne avantajează deloc. Pentru noi, suma care se strânge din taxele lor este insignifiantă", a completat Cătălin Popa. 

"3.300 de lei reprezintă cam 2,5 salarii ale unui student recent angajat în domeniu - asta, dacă are şansa de a fi angajat."
MASTERAND 

"Pentru noi, suma care se strânge din taxele lor este insignifiantă, dar trebuie să respectăm legea." 
CĂTĂLIN POPA, purtător de cuvânt al Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca

REVOLTĂ 
Tinerii masteranzi, pregătiţi să ajungă în faţa instanţei 
Studenţii n-au însă nicio intenţie de a da înapoi: "În cazul în care conducerea universităţii îşi menţine poziţia şi ne obligă să plătim taxa de şcolarizare, intenţia mea şi a mai multor colegi care se află în aceeaşi situaţie este să acţionăm în instanţă universitatea". Arma lor secretă, chiar dacă trebuie să se lupte cu un articol de lege, este faptul că nimeni nu le-a prezentat această situaţie în momentul în care s-au înscris la masterat. 
"Şi eu am fost în comisia de examen şi le-am explicat studenţilor care este situaţia încă de atunci, dându-le varianta studiilor aprofundate, pentru care nu trebuiau să plătească. Cu toate acestea, dacă ei au vrut să facă master, nu puteam să-i împiedicăm să se înscrie, că le-am fi îngrădit dreptul la educaţie. Ce-i drept, nu pot să fiu sigur dacă şi în celelalte comisii li s-a explicat situaţia", mai spune purtătorul de cuvânt.
Temeiul legal la care se referă oficialii UT este Legea 288/2004 care spune că "...ciclul I şi ciclul II pot fi oferite comasat într-un program unitar de studii universitare cu o durată cuprinsă între 5 şi 6 ani, la învăţământul de zi, în condiţiile art. 1 alin. (3), diplomele obţinute fiind echivalente titlului de master". Fiind absolvenţi a cinci ani de studiu, dacă vor să facă master, tinerii trebuie, aşadar, să plătească. (Andreea Archip)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Transportatorii amenință cu blocarea completă a traficului în România 

Transportatorii ameninţă cu proteste de tipul celor care au avut loc în Grecia, dacă până la sfârşitul lunii nu vor primi răspunsuri favorabile la problemele pe care le-au discutat cu ministrul transporturilor. 

Acest tip de proteste va bloca complet traficul comercial din România, inclusiv traficul din vămi. Anunţul a fost făcut astăzi la Arad unde s-a înfiinţat Confederaţia Naţională Rutieră.Transportatorii cer recuperarea unui procent din accizul din carburanţi, reducerea cuantumului rovignietei, elminarea restricţiilor discriminatorii faţă de transportatorii români şi eliminarea abuzurilor controlorilor de trafic, prin eliminarea celor 4-5 instituţii care controlează acelaşi lucru şi înfiinţarea unui organism unic de control. Toate aceste probleme au fost discutate de ceva vreme cu reprezentanţi ai Ministerului  trasnporturilor şi dacă nu rezolvă nimic până la finele lunii se pregătesc de proteste. “Aşteptăm răspunsuri favorabile pentru transportatori, alfel vom declanşa proteste de genul celor care au avut loc în Grecia, Spania sau Franţa. Aceste proteste vor bloca complet traficul commercial în România”, a declarat Augustin  Hagiu, preşedintele Confederaţiei  Naţionale Rutiere. Până la protestele de tipul celor care au avut loc în Grecia, transportatorii se pregătesc să se alăture protestelor împotriva creşterii preţurilor la carburanţi. “Astăzi hotărâm cum vom protesta împotriva creşterii preţurilor la carburanţi. În mod cert vom alege cea mai mare companie din România şi nu vom mai alimenta pe o perioadă de 3 luni. Acest lucru, din calculele noastre, ar aduce un prejudiciu de 1 miliard de euro acestei companii”, a declarat Augustin  Hagiu, preşedintele Confederaţiei  Naţionale Rutiere.Organizarea unor proteste de tipul celor care au avut loc în  Grecia, au nevoie de circa 2-3 luni pentru organizare, pentru că trebuie informate instituţiile de la Bruxelles.      Confederaţia Naţională Rutieră a fost înfiinţată de Federaţia Transportatorilor Europa şi Federaţia Operatorilor Români de Transport, are filiale în 34 de judeţe şi reuneşte 4.500 de societăţi de transport de mărfuri şi persoane licenţiate, adică 80 la sută dintre transportatorii activi. (FLORIN MARUSCA)

COTIDIANUL

Se pregăteşte boicotul benzinăriilor OMV Petrom

Federaţia Operatorilor de Transport Rutier pregăteşte o acţiune de protest faţă de scumpirea carburanţilor. Concret, vor fi boicotate benzinăriile Petrom.Membrii patronatului spun că acţiunea de protest este în solidaritate cu protestul cetăţenilor aşteptat pentru 17, 18 şi 19 ianuarie.Uniunea Naţională a Transportatorilor din România nu este însă de acord cu boicotarea unei anumite companii, pe motiv că ar fi incorect să se tragă la răspundere doar OMV Petrom.În schimb, acuză guvernul pentru scumpirea carburanţilor întrucât are puterea să controleze fenomenul dar nu o face.„Este obligaţia statului să ia măsuri pentru că primeşte, anual, 4 miliarde de euro din taxele şi impozitele pe carburanţi şi nu face nimic. Să intre sub controlul Gărzii Financiare toate companiile petroliere ca să se vadă ce costuri au ele exact. Să se lucreze cu Vama şi să se blocheze exporturile de petrol pentru şase luni. Într-o situaţie ca aceasta se poate invoca interesul naţional ca petrolul românesc să rămână doar în ţară pe o perioadă deteminată", spune Lixandru.În zilele de 17, 18 şi 19 ianuarie mii de români şi-au promis să nu alimenteze maşinile. Protestul a fost iniţiat şi promovat pe forumuri şi reţele de socializare.(SORIN POPA)

CRONICA ROMÂNĂ

Legea patronatelor, motiv de discordie intre confederatii


Discutiile din Comisia tehnica tripartita privind modificarea Legii patronatelor au fost incordate si unii dintre reprezentantii patronatelor s-au retras de la negocieri, dar cei ramasi au continuat si finalizat Legea patronatelor. “Discutiile au fost foarte tensionate. Ele s-au axat pe modificarea Legii patronatelor. O parte dintre reprezentatii catorva confederatii patronale s-au retras de la discutii in momentul exprimarii unei optiuni de fond”, a declarat, joi, pentru Agerpres, presedintele UGIR-1903, Ioan Cezar Coraci. Acesta a precizat ca era vorba de a se stabili daca patronatele reprezinta acele entitati care sunt partenerii sociali in oglinda cu sindicatele, sunt semnatari si negociatori ai contractelor colective la nivel de unitate, grup de unitati, ramura, respectiv “sectoare de activitate cum se vor numi de acum in colo acestea”. O alta optiune era daca patronatele sunt si alte entitati asociative ale angajatorilor. Dupa retragerea de la discutii, cei prezenti au convenit asupra textului final. “Noi credem ca este bun si ca va duce la coagularea miscarii patronale din Romania”, a spus Ioan Cezar Coraci, apreciind ca retragerea unora dintre participanti a fost o greseala. “Nici stilul ultimativ adoptat de acestia - respectiv daca nu acceptati ce vrem noi, nu participam la discutii - nu foloseste nimanui”, a adaugat Ioan Cezar Coraci. Intrebat daca respectivele entitati care s-au retras vor fi afectate, presedintele UGIR-1903 a spus ca nu are aceasta parere. “Eu nu cred ca cineva va fi afectat pentru ca noi nu am discutat despre desfiintarea unor entitati si nici macar despre restrangerea unor drepturi. Am discutat despre precizarea mai clara a dialogului social, iar cei care nu negociaza contracte colective in propria unitate, cum este cazul multor IMM-uri, nu vad de ce sa se simta frustrate daca nu participa decat la negocierea contractelor la nivel national”, a spus Ioan Cezar Coraci.(BOGDAN STOLERU)

CURIERUL NAŢIONAL

FORT şi Federaţia Transportatorilor Europa au înfiinţat Confederaţia Naţională Rutieră

Guvernul are termen până la sfârşitul lunii să le soluţioneze revendicările

Federaţia Operatorilor Români de Transport (FORT) şi Federaţia Transportatorilor Europa au înfiinţat, ieri, Confederaţia Naţională Rutieră (CNR), preşedintele acesteia fiind Augustin Hagiu, care a avut aceeaşi funcţie şi la FORT."Reprezentând interesele a peste 80% din organismele patronale constituite în domeniul transporturilor rutiere în România, în noua formulă coagulată Confederaţia Naţională Rutieră devine cel mai mare organism patronal care reprezintă interesele breslei transportatorilor", se arată într-un comunicat al FORT, potrivit căruia confederaţia, care reprezintă peste 4.500 de firme de transport de marfă şi persoane, va avea sediul în Otopeni, judeţul Ilfov."Confederaţia Naţională Rutieră participă direct la dialogul social tripartit şi până la sfârşitul anului va obţine şi reprezentativitate pe ramura transporturi la nivel naţional. Activitatea confederaţiei se va desfăşura cu sprijinul celor 34 de asociaţii afiliate şi filiale", precizează sursa citată.
Asociaţia îşi propune eliminarea abuzurilor şi restricţiilor de orice fel, stabilirea unui mediu concurenţial şi recuperarea unei părţi din acciza la carburant, precum şi reducerea cuantumului rovignetei pentru transportatorii licenţiaţi.De altfel, Hagiu a declarat ieri la Arad că Guvernul are termen până la 31 ianuarie pentru rezolvarea mai multor revendicări, în caz contrar existând posibilitatea să recurgă la proteste naţionale care să ajungă până la blocarea tuturor transporturilor comerciale. Potrivit preşedintelui confederaţiei, CNR a cerut deja Guvernului să intervină pentru "eliminarea restricţiilor aberante, asigurarea infrastructurii rutiere pentru tranzitul celor mai importante zone ale României, plata banilor pentru transportatorii de persoane, asigurarea unui climat de concurenţă loială, eliminarea abuzurilor care se petrec la nivelul companiilor de transport. "Vrem un control unic, adică să se elimine cele şase, şapte tipuri de control practicate de autorităţile statului, respectiv ARR cu RAR, RAR cu Poliţia, Poliţia cu CNADNR, CNADNR cu Poliţia Economică, Garda Financiară cu… este o nebunie", a declarat, citat de Mediafax, Augustin Hagiu, avertizând că protestele care ar putea fi organizate pot fi similare celor care au avut loc în Grecia sau Spania. (Afrodita Cicovschi)

 

EVENIMENTUL ZILEI

MApN: rezerviştii păgubiţi vor primi banii înapoi

În timp ce Ministerul Apărării susţine că militarii pensionari vor primi retroactiv sumele pierdute din cauza lipsei unor acte, rezerviştii sunt hotărâţi să se lupte cu guvernanţii în instanţă.Sindicatul Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD), în rezervă şi în retragere, va depune în această dimineaţă, la Parchetul General, o plângere penală împotriva reprezentanţilor executivului, pe care îi acuză de reducerea pensiilor militare "în mod nejustificat", în urma procesului de recalculare, a declarat pentru EVZ avocatul sindicatului, Mariana Caloianu. Cei vizaţi de plângere sunt ministrul apărării, cel al internelor, şeful SRI şi premierul. 
În timp ce ministrul internelor, Traian Igaş, a decis înfiinţarea, începând cu 17 ianuarie, a unui grup de lucru pentru a pune la punct, cu acte, recalcularea pensiilor foştilor poliţişti, reprezentanţii Ministerului Apărării Naţionale (MApN) susţin că acuzaţiile rezerviştilor sunt nefondate.
"Multe dintre pensiile scăzute sunt cele ale militarilor care nu au stagiul complet satisfăcut. (...) Din dosarele procesate ( aproximativ 20.000 din totalul de 80.000, deocamdată - n.r.), în rândul celor aproximativ 16.000 de pensionari cu stagiul incomplet şi cu pensie mai mică de 3.000 de lei, puţin peste 3.000 au pensia scăzută după recalculare", arată aceştia. 

Acte lipsă la dosar

Mai mult, potrivit oficialilor MApN, o parte dintre pensii au fost reduse din cauza lipsei unor adeverinţe de venit la dosar şi, ca atare, s-a folosit la calcul salariul mediu pe economie. 

"După primirea actelor, respectivii pensio nari vor primi retroactiv sumele lipsă", mai spun reprezentanţii MApN. "Avem dovezi, decizii de recalculare a pensiilor, care arată clar că pensia a fost redusă deşi persoana în cauză îndeplinea toate condiţiile de pensionare, pe care le vom ataşa la plângerea pe care o vom depune mâine (azi - n.r.) la Parchet", a declarat însă Caloianu. De altfel, ipoteza a fost susţinută public în ultimele zile de mai mulţi foşti militari. "Cu o vechime de 32 de ani în sistem, plus grupa a II-a de muncă, am primit luna aceasta pensia tăiată de la 1.846 la 1.410 lei. Asta, deşi am depus dosarul complet cu veniturile obţinute", spune lt.-col (r) Ştefan Ştirbu. "Li s-a cerut să-şi ceară singuri recalcularea pensiilor, iar, dacă erau mai mulţi de 50%, guvernul nu mai putea fi acuzat de retroactivitatea legii. Însă cei mai mulţi au contestat deciziile de recalculare şi vor da în judecată statul", susţine Mircea Dogaru, preşedintele SCMD.

251 de foşti militari 
vor scăpa de recalcularea pensiilor după ce Curtea Supremă le-a dat câştig de cauză în procesul intentat anul trecut statului român, potrivit MApN

PROCESE

Statul se judecă cu zeci de mii de bugetari 

În încercarea de a-şi recupera o parte din drepturile băneşti pierdute şi bazându-se pe o legislaţie încă ambiguă, mii de foşti şi actuali bugetari au dat în judecată instituţiile unde sunt sau au fost angajaţi, se arată într-un raport realizat de Alianţa pentru o Românie Curată. "700 de rezervişti sau veterani din Armată vor pensii mai mari, în timp ce 12.000 de angajaţi ai MAI se luptă în instanţă cu ministerul pentru majorarea veniturilor. După analiza proceselor intentate de angajaţi agenţiilor guvernamentale, Româniacurată.ro prezintă situaţia litigiilor la zi în care sunt angrenate ministerele", se arată în materialul publicat pe site-ul organizaţiei.Astfel, analiza realizată de cei de la Alianţa pentru o Românie Curată arată că, în timp ce Ministerul Sănătăţii nu a avut procese cu niciun angajat, iar cel al Justiţiei şi cel al Culturii consideră că astfel de date nu reprezintă informaţii de interes public, Ministerul de Interne este fruntaş la acest capitol. Concret, "în octombrie 2010, ministerul era chemat în judecată în nu mai puţin de 11.250 de dosare", potrivit romaniacurata.ro. Dintre acestea, aproape 10.000 vizau litigii de muncă. Ministerul Apărării este în proces cu 71 de cadre militare aflate în activitate, 123 de magistraţi militari, 16 persoane civile, 720 de veterani şi rezervişti. Cât despre Ministerul Mediului, peste 300 de angajaţi au dat în judecată instituţia, iar cu aproape 20 de astfel de procese s-au confruntat în perioada 2009-2010 Externele, Comunicaţiile, Turismul şi Transporturile. În schimb, Ministerul Muncii a avut în 2009 un singur litigiu pe rolul Curţii de Apel, pe care l-a pierdut, angajaţii primind sporul de 10% pentru condiţii vătămătoare, Educaţia, Finanţele şi Agricultura nu au furnizat niciun răspuns, potrivit Alianţei.(OANA CRACIUN)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Orădenii care beneficiază de ajutor pentru încălzirea locuințelor sunt așteptați la ASCO 

Orădenii care primesc ajutor pentru încălzirea locuinței cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri, se pot prezenta la casieria ASCO de luni, pentru a-și găsi drepturile bănești aferente lunii noiembrie. 

Banii se pot ridica de luni, 17 ianuarie, până în 21 ianuarie, de la casieria ASCO, camera 24. Programul casieriei este între 8.00 și 14.30.Drepturile băneşti se pot ridica doar de către titularii ajutoarelor, în baza actului de identitate în original.  Beneficiarii de ajutor pentru încălzirea locuinţei sunt invitaţi la camera  2 din cadrul ASCO pentru a li se elibera Dispoziţia primaruluireferitoare la acordarea/neacordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei cu lemne, cărbuni, combustibili petrolieri.(ANDREEA COSTEA)

Bistriţa: Site făcut cu bani europeni pentru şomerii din şase judeţe 

Camera de Comerţ şi Industrie Bistriţa-Năsăud a lansat, la Bistriţa, un site pentru şomerii din 6 judeţe din ţară, făcut cu bani europeni. Aceştia vor fi şcoliţi gratuit să-şi găsească un job sau să-şi înfiinţeze o mică afacere. Proiectul, care va dura 3 ani, este finanţat cu 10,5 milioane de lei, nerambursabili. Şomerii care au cont pe facebook, twitter şi linkedin vor putea vorbi cu profesorii lor şi online. Camera de Comerţ şi Industrie Bistriţa-Năsăud (CCI BN) a lansat un site, www.regionsforjobs.ro, care să-i ajute pe şomerii din şase judeţe să-şi găsească un loc de muncă. Proiectul, numit „Regions for jobs", a fost finanţat de Uniunea Europeană cu 10, 5 milioane de lei. Se va desfăşura pe parcursul a trei ani şi are tot atâţia parteneri: CCI Braşov, CCI Prahova şi o firmă cunoscută în Grecia pentru experinţa în domeniul formării profesionale, Mesogeiako Symvouleftiko Systema S.A..Managerul proiectului coordonat de la Bistriţa, Monica Mureşan, totodată şi secretarul general al CCI BN spune că iniţiativa proiectului îi aparţine. „Numărul şomerilor a crescut foarte mult în ultima perioadă. Când am văzut că există posibilitatea să accesăm fonduri pentru ei, ne-am apucat de scris proiectul", susţine Monica Mureşan. Anul acesta se vor organiza cursuri pentru şomerii din Braşov, Prahova şi Bistriţa-Năsăud, iar în 2012 şi 2013, pentru judeţele Maramureş, Mureş şi Giurgiu.

Nu face „concurenţă" AJOFM-ului

Prin acest proiect, care va fi pus în practică până în 2013 inclusiv, se pot înscrie 1400 de şomeri. „În proiect avem angajat şi un psiholog. Acesta va vorbi cu fiecare şomer, îi va testa abilităţile şi, în funcţie de rezultat, îi va indica ce tip de curs i se potriveşte", explică secretarul general al CCI BN. Cursurile sunt de iniţiere în afaceri, antreprenoriat, limbi străine şi operare PC.Managerul adaugă că Agenţia Naţională de Ocupare a Forţei de Muncă nu reuşeşte să acopere toată gama de servicii. "Nu le facem concurenţă, ci colaborăm cu ei. Relaţia noastră este una complementară", explică Monica Mureşan.

Pot intra de pe facebook

La Bistriţa s-au înscris deja 120 de şomeri de toate vârstele, la sediul Camerei de Comerţ din oraş. Cursurile vor începe de luna viitoare şi vor avea loc săptămânal, în trei zile, după un program stabilit de comun acord dintre şomeri şi lectori. Pentru informare şi comunicare pot fi folosite reţelele de socializare precum facebook, twitter şi linkedin. „De site-ul lansat, www.regionsforjobs.ro, se va lipi o platformă online, care va fi gata în câteva zile. Acolo, pe acea platformă ei vor putea intra de pe conturile lor de facebook, twitter şi linkedin. Vor putea descărca materialele pentru curs, dar vor putea vorbi şi online cu profesorii lor. Vor putea cere sfaturi", afirmă Elena Bărbos, ofiţer de presă în cadrul CCI BN(.FLORINA POP)

COTIDIANUL

Ora de foc - Realitatea TV: 

Ministrul Anca Boagiu, interceptată în dosarul UCM Reşiţa

Dezvăluiri incendiare joi seară la Ora de foc de la Realitatea TV ! Anca Boagiu, ministrul PDL al Transporturilor a fost interceptată de serviciile secrete în dosarul UCM Reşiţa.În controversatul dosar, apare o convorbire telefonică dintre Anca Boagiu, ministrul Transporturilor, şi senatorul PDL Mircea Banias.Anca Boagiu către Mircea Banias: "M-am săturat de mizeriile omului tău din port. El, şeful ANAF Constanţa şi cel cu feribotul sunt toţi înţeleşi... cretinii dracului".Directorul Administraţiei Porturilor Maritime, Eugen Bogatu, a fost reţinut de procurorii DNA, duminică seara, în dosarul rambursărilor ilegale de TVA. Bogatu este acuzat de favorizarea infractorului. Acesta l-ar fi ajutat pe Said Baaklini să evite controalele portuare în cazul celor patru motoare de la UCM Reşiţa şi i-ar fi cerut două milioane de lei pentru ca acestea să fie scoase urgent din ţară.
Directorul portului Constanţa, Ioan Bălan, a fost demis
Totodată, Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Anca Boagiu, a semnat joi ordinul prin care Ioan Bălan este eliberat din funcţia de director general al Companiei Naţionale "Administraţia Portului Constanţa" şi de preşedinte al Consiliului de Administraţie al aceleiaşi companii. ﻿﻿Decizia ministrului Boagiu vine ca urmare a deficienţelor semnalate în activitatea managerială.Senatorul PDL Mircea Banias, suspectat că ar fi intervenit pentru libanezul Baaklini.În dosarul privind returnarea de TVA în valoare de 60 de milioane de euro cerută de omul de afaceri libanez Said Baaklini este cercetat şi senatorul PDL Mircea Banias. Senatorul PDL susţine că nu are nicio legătură cu dosarul rambursărilor ilegale de TVA."Nu mi-a cerut niciodată nimeni să intervin pentru Baaklini. Nici nu am auzit despre existenţa lui. Nu-i cunosc pe cei doi directori de la Reşiţa", a spus Banias, la Realitatea TV.Ancheta vizează, de asemenea, mai mulţi directori de la Administraţia Porturilor din Constanţa.(IULIANA STAN)

CRONICA ROMÂNĂ

Tensiunile privind recalcularea pensiilor militare iau amploare


Militarii in rezerva din majoritatea judetelor tarii vor da in judecata statul roman pentru a-si recupera banii taiati prin recalcularea pensiilor. Concret, presedintele Asociatiei Cadrelor Militare in rezerva din Vrancea, comandorul Aurelian Chirica, a anuntat, ieri, ca militarii in rezerva nu exclud nici varianta protestelor la Bucuresti, insa in limita legalitatii. “Vom actiona in instanta, oamenii vor recuperarea tuturor sumelor. De asemenea, daca in termen de 45 de zile nu se dau adeverintele de venit, ne rezervam dreptul de a chema in instanta. Primul pas este contestarea tuturor deciziilor de pensionare sau a taloanelor de pensie, pentru ca trebuie sa contestam un document. Am discutat deja cu doi avocati, din Bucuresti si Focsani, pentru a ne ajuta in demersul nostru’’, a afirmat Aurelian Chirica.Potrivit calculelor facute de militari, este vorba de o scadere medie cu 35-40% a pensiilor. “Avem cazul unui general care a avut functii importante si care acum primeste o pensie de 17 milioane lei vechi de la peste 40 milioane cat primea inainte. In cazul meu pensia se reduce la 16 milioane lei vechi, fata de 22 milioane de lei’’, a afirmat comandorul. Senatorul PSD Alexandru Cordos considera ca reducerea pensiilor militare impune demisia ministrilor Apararii, Gabriel Oprea, si al Muncii, Ioan Botis, pe motiv ca, in ciuda promisiunilor anterioare, recalcularea pensiilor militare a dus la reducerea lor. Cordos a adaugat ca dupa demisia celor doi ministri se impune ca si premierul Emil Boc sa-si prezinte demisia. El afirma ca recalcularea pensiilor “este rodul unei pacaleli nationale”, amintind de faptul ca presedintele Traian Basescu ar fi afirmat ca va retrimite la parlament Legea pensiilor, in cazul in care militarii vor pierde ceva prin recalcularea lor. Alexandru Cordos a amintit si de faptul ca ministrul Gabriel Oprea ar fi afirmat ca se va bate pentru pensiile militarilor si ca isi va da demisia daca ele vor fi reduse. La randul lor, liberalii prin vocea deputatului PDL, Diana Tusa, a precizat ca va acorda sprijin juridic tuturor pensionarilor militari ale caror pensii au fost diminuate luna aceasta si i-a sfatuit sa se adreseze instantelor de judecata pentru a li se face dreptate. (REDACTIA)

Productia Gazprom ar putea ajunge in acest an la nivelul de dinaintea crizei


Productia Gazprom ar putea reveni pana la sfarsitul anului la nivelul de 549,7 miliarde de metri cubi de gaze naturale inregistrat inainte de criza, daca redresarea economiei Rusiei va continua, a afirmat directorul general al companiei ruse, Alexei Miller, transmite RIA Novosti. In 2010 productia Gazprom a crescut cu 10%, la 508,6 miliarde de metri cubi de gaze naturale. “Desigur, cresterea cererii pe plan intern a devenit un factor cheie”, a explicat seful companiei ruse. Anul trecut, din cauza turbulentelor de pe pietele financiare, Gazprom a revizuit de cateva ori in scadere estimarile privind productia de gaze naturale iar in noiembrie a redus-o de la 520 miliarde de metri cubi de gaze naturale la 515 miliarde de metri cubi de gaze naturale dar a produs chiar mai putin.Luna trecuta, Gazprom a redus estimarile privind productia de gaze naturale pana in 2015 la 570-580 miliarde de metri cubi anual din cauza inrautatirii conditiilor de pe piete.“Asa cum s-a stabilit la intalnirea directorilor companiei, evolutiile de pe pietele interne si internationale de gaze naturale au ajutat la o estimare a productiei Gazprom de 570-580 miliarde de metri cubi pana in 2015”, se arata intr-un comunicat al Gazprom.In 2008, inainte de amplificarea crizei, cand compania producea aproximativ 550 miliarde de metri cubi de gaze naturale, directorul Alexei Miller estima ca productia ar putea creste la 570 miliarde de metri cubi in 2010 si sa ajunga la 610-615 miliarde de metri cubi in 2015. Profitul net al Gazprom a crescut in primul semestru din 2010 cu peste 66%, la 508,2 miliarde de ruble (16,5 miliarde de dolari), comparativ cu perioada similara din 2009.In perioada ianuarie-iunie 2010, vanzarile totale ale companiei ruse au urcat cu 17%, la 1.700 miliarde de ruble (55,3 miliarde de dolari), fata de primul semestru din 2009. Vanzarile de gaze naturale au crescut cu 6%, la 1.000 miliarde de ruble (32,5 miliarde de dolari), datorita volumului mai ridicat de gaz vandut in toate zonele de activitate a Gazprom, care a compensat declinul preturilor in Europa si in statele din fosta Uniunea Sovietica.(REDACTIA)

Galati: Noi disponibilizari la inceput de an 


Aproape 400 de galateni isi vor pierde locurile de munca in luna ianuarie, adaugandu-se celor peste 21.000 de someri aflati la sfarsitul lunii decembrie in evidenta Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Galati. Purtatorul de cuvant al AJOFM Galati, Nicoleta Hartegan, a declarat ca pentru luna ianuarie s-a comunicat catre agentie disponibilizarea a 398 persoane din diferite sectoare de activitate, cele mai afectate fiind cele de reparatii-intretinere, instalare masini si utilaje, lucrari speciale de constructii, industria metalurgica, colectare, tratare, eliminare deseuri, lucrari de geniu civil. Disponibilizatii se vor adauga celor 21.292 de someri existenti in Galati la sfarsitul lunii decembrie, dintre care 12.624 sunt barbati, iar 8.668 sunt femei. Astfel, rata somajului la nivelul judetului Galati este de 9,84%, fiind printre primele judete din tara. Totusi, comparativ cu finele lui 2009, numarul somerilor inregistrati la sfarsitul lui 2010 a fost mai mic. In decembrie 2009 erau nu mai putin de 24.555 de someri, rata somajului ajungand atunci la 11,3%. Potrivit Nicoletei Hartegan, numarul persoanelor incadrate prin derularea programului de ocupare a fortei de munca in anul 2010 a fost de 7.177. (REDACTIA)

Mii de firme continua sa isi inchida portile
Criza loveste in continuare sectorul privat. Mii de firme din toata tara si-au anuntat falimentul pe fondul scaderii comenzilor. Numai in Bistrita-Nasaud au intrat in faliment in ultimele doua luni ale anului 2010 un numar de 110 firme, ceea ce reprezinta aproape 40% din totalul societatilor din judet intrate sub incidenta Legii 85/2006 pe tot parcursul anului trecut. Potrivit datelor publicate pe site-ul Oficiului Registrului Comertului, in luna noiembrie a inceput procedura insolventei pentru 53 de firme, iar in decembrie s-a intamplat acelasi lucru pentru alte 57 de societati. In total, in anul 2010 au intrat in faliment 291 de firme bistritene. In acelasi timp, numarul societatilor cu raspundere limitata inmatriculate in 2010 a crescut de aproape trei ori fata de 2009, ajungandu-se de la 573 SRL-uri la 1.589, la finele lunii decembrie. De asemenea, s-a dublat si numarul PFA-urilor, de la 818 ajungandu-se la 1.701. Pe parcursul anului 2010 s-a inregistrat o crestere a numarului de radieri voluntare cu 218% fata de situatia din 2009 (de la 739 la 2.353), in schimb numarul dizolvarilor voluntare a scazut cu peste 93%, iar cel al suspendarilor de activitate cu, 55%. La sfarsitul anului trecut, in judetul Bistrita-Nasaud erau inregistrati 12.171 comercianti activi, dintre care 6.840 sunt organizati ca persoane juridice, iar restul, ca persoane fizice autorizate.(BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Alianţa PSD-ACD moare, dar nu se predă 

Nici n-a apucat să se nască şi deja stârneşte mari controverse. Este vorba de mult-discutata alianţă a PSD cu ACD - structura pusă la cale de Felix şi de Crin pentru a nu-l lăsa pe Voiculescu pe la gardul Parlamentului la viitoarele alegeri. Discutată deocamdată doar la nivel de preşedinţi, alianţa ar urma să dea naştere la viitoarele alegeri unei noi specii politice, de stânga-centru-dreapta. Să ocupe, cu alte cuvinte, tot spaţiul. Liste comune la alegerile locale şi generale, candidaţi comuni la preşedinţie şi la funcţia de premier, cam asta ar fi esenţa acestei alianţe menite să funcţioneze pe post de bau-bau faţă de PDL. Deşi nu s-a pus încă niciun cuvânt pe hârtie, au început să apară deja discuţiile în interiorul PSD şi al PNL. 
Conducerea PSD a stabilit convocarea CEx pentru sfârşitul lunii ianuarie, până atunci Victor Ponta urmând să discute cu preşedinţii de organizaţii judeţene, membri ai CEx, condiţiile unei posibile alianţe cu ACD.
Potrivit unor surse din conducerea PSD, unii preşedinţi de organizaţii au rezerve faţă de o alianţă cu ACD la alegerile locale, fiind, în schimb, de acord cu alianţa pentru alegerile parlamentare.
Printre preşedinţii de organizaţii judeţene PSD care nu agreează o alianţă cu ACD la alegerile locale sunt, potrivit unor surse din partid, Marian Oprişan, Marian Vanghelie, Radu Mazăre, Dan Nica, Bunea Stancu, Ion Prioteasa.Şi, cum orice proiect pesedist trebuie să aibă aprobarea Tătucului, Ion Iliescu s-a băgat şi el repede în seamă şi spune că nu i se pare echitabilă o împărţire a posturilor între PSD şi ACD după principiul „fifty-fifty“.„Fifty-fifty nu mi se pare echitabil“, a comentat Ion Iliescu, adăugând că agreează mai degrabă varianta în care fiecare partid merge singur în alegeri, urmând ca în funcţie de rezultatul votului să se împartă guvernarea.

 Liberalii cu opinie separată, puşi cu botul pe labe de Crin

Nici la liberali apele nu sunt atât de limpezi pe cât încearcă Crin să ne convingă.  Ludovic Orban consideră că este necesară convocarea unui Congres extraordinar al formaţiunii, având în vedere faptul că actuala conducere a PNL nu are un mandat privind încheierea unei alianţe cu PSD. „În PNL, problema e mult mai complicată: Crin Antonescu a fost ales în 2010 în baza unei moţiuni în care nu se vorbeşte de alianţă cu PSD, ci dimpotrivă, se vorbeşte de identitate de dreapta, de minimum 30% la locale şi parlamentare. Nu există un mandat acordat conducerii pentru alianţa cu PSD, ba chiar dimpotrivă, sensul moţiunii votate la Congres este contrar acestui pas“, a declarat Orban.El a precizat că, în aceste condiţii, este evident că trebuie convocat un Congres extraordinar.Ideea congresului extraordinar este susţinută şi de Varujan Vosganian, dar Crin Antonescu le-a retezat-o scurt celor doi, precizând că asupra alianţelor politice se pronunţă Delegaţia Permanentă, şi nu Congresul extraordinar. „În privinţa Cogresului extraordinar, fac următoarea precizare: pentru alianţe politice, în conformitate cu Statutul, se precizează foarte clar care sunt forurile îndrituite ale partidului să aprobe astfel de alianţe. E vorba de Delegaţia Permanentă şi nu e nevoie de un Congres extraordinar. Ca atare, eu nu intenţionez să fac niciun Congres extraordinar“, a precizat Crin, dând de înţeles că deciziile sale sunt deja lege în partid. (MIHAELA DOBRESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Începe sezonul reducerilor!

Mâine, magazinele încep, oficial, soldările pentru produsele din colecţia de toamnă-iarnă
Protecţia Consumatorilor le spune consumatorilor la ce să fie atenţi atunci când ies la shopping.
Mâine începe, oficial, perioada reducerilor în magazine, moment îndelung aşteptat de consumatori, în contextul economic actual. Şi consumatorii din România s-au obişnuit în ultimii ani să beneficieze de reduceri la produsele pentru care ar fi plătit un preţ mult mai mare în afara perioadei de soldări. Iar pentru că această practică de reducere a preţurilor este reglementată prin lege, există doar două perioade în care se pot vinde articole prin soldare. Astfel, în perioada 15 ianuarie-15 aprilie se pot realiza reduceri pentru produsele de toamnă-iarnă, în timp ce între 1 august şi 31 octombrie este perioada de soldare pentru produsele de primăvară-vară. Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) a dispus supravegherea, la nivel naţional, a modului de respectare a prevederilor legale privind protecţia consumatorilor în cadrul vânzărilor de soldare şi explică la ce anume ar trebui să fie atenţi consumatorii în momentul în care vor să iasă la cumpărături. "Vânzarea de soldare este acea vânzare însoţită sau precedată de publicitate şi anunţată sub denumirea de "soldare/soldări/solduri" şi care, printr-o reducere de preţ, are ca efect vânzarea accelerată a stocului de mărfuri dintr-o structură de vânzare cu amănuntul, în scopul reînnoirii sezoniere a sortimentului de mărfuri", precizează Protecţia Consumatorilor, într-un comunicat remis redacţiei. Produsele care pot fi supuse soldării sunt articolele de îmbrăcăminte, articolele de blănărie-pielărie, confecţiile, tricotajele, inclusiv lenjeria, ţesăturile, marochinăria, încălţămintea şi articolele sezoniere de sport-turism, precum şi alte produse care sunt stabilite prin norme ca făcând parte din categoria produselor sezoniere. 
De reţinut este că orice anunţ de reducere de preţ exprimat în valoare absolută sau în procent trebuie efectuat vizibil, lizibil şi fără echivoc pentru fiecare produs sau grupă de produse identice. Totodată, este interzis ca o reducere de preţ pentru un produs să fie prezentată consumatorilor ca o ofertă gratuită a unei părţi din produs. În ceea ce priveşte comercianţii care practică reducerile de preţ, trebuie avute în vedere următoarele aspecte: vânzările de soldare trebuie să fie efectuate numai în cursul a două perioade pe an, cu o durată maximă de câte 45 de zile fiecare, cu condiţia ca produsele propuse pentru soldare să fie achitate furnizorului de către comerciant cu cel puţin 30 de zile înaintea datei de debut a perioadei de vânzări de soldare şi oferite spre vânzare în mod obişnuit înaintea acestei date.

Sfaturi pentru consumatori

Orice reducere de preţ, exprimată în valoare absolută sau în procent, trebuie să fie efectuată vizibil, lizibil şi fără echivoc pentru fiecare produs sau grupă de produse identice, fie prin menţionarea noului preţ lângă preţul anterior - barat, fie prin menţiunile "preţ nou", "preţ vechi" lângă sumele corespunzatoare sau prin menţionarea procentului de reducere şi a preţului nou care apare lângă preţul anterior – barat.(ROXANA DIMACHE)

 

FINANCIARUL

Pretul petrolului a atins maximul ultimilor doi ani

In Asia, aurul negru a urcat ieri la 92,68 $/baril. La New York, titeiul american WTI a fost tranzactionat cu 91,890 $/baril, in timp ce la Londra, petrolul marca Brent a urcat la 98,30 $/baril. Intr-un an, de la valoarea din 5 ianuarie 2010 pana la cea din 27 decembrie, aurul negru s-a scumpit cu 10%. In Romania, pretul benzinei a urcat cu viteze cosmice. Cititi in „Financiarul” cum comenteaza analistii evolutia ulterioara a pietei petrolului si care sunt prognozele acestora.(SIMONA HAIDUC)

GÂNDUL

Ministrul Transporturilor, în STENOGRAMELE unui dosar de corupţie: “M-AM SĂTURAT DE MIZERIILE OMULUI TĂU... CRETINII DRACULUI!”

Ministrul Transporturilor, Anca Boagiu apare în cazul afacerii UCM Reşiţa, dosar în care omul de afaceri libanez Said Baaklini este acuzat că a încercat să obţină ilegal 60 de milioane de euro din bugetul statului. Conform unor interceptări SRI, aflată în dosarul cauzei, Boagiu i-a telefonat senatorului PDL de Constanţa, Mircea Banias, acuzat şi el în dosarul întocmit de procurori. "M-am săturat de mizeriile omului tău din port. El, şeful ANAF Constanţa şi cel cu feribotul sunt toţi înţeleşi. ...cretinii dracului!", i-a spus Boagiu lui Banias, potrivit stenogramei citate de Realitatea TV.Senatorul Banias a declarat, potrivit aceleiaşi surse, că discuţia nu se referă la dosarul cercetat de DNA ci "la o altă situaţie". "Era vorba despre o navă pe care ANAF Constanţa intenţiona să pună sechestru, ca să-şi recupereze creanţele". Senatorul nu a explicat însă de ce Ministrul Transporturilor l-a sunat pe el pentru a discuta acea "situaţie"Ministrul Transporturilor, Anca Boagiu nu a putut fi contactată.

CE CUPRINDE DOSARUL DE RAMBURSARE ILEGALĂ DE TVA

Procurorii DNA au stabilit că, în cursul lunii august 2010, SC UCM Reşiţa SA a vândut unui omului afaceri libanez, Said Baaklini un număr de patru motoare contra sumei totale de 250 milioane euro. " Motoarele respective erau într-o avansată stare de degradare, nu erau funcţionale, erau alcătuite din piese uzate, demontate de la alte instalaţii. În aceste condiţii, prin constatare tehnico-ştiinţifică administrată în cauză a rezultat că valoarea reală a mărfii respective era de aproximativ 213.000 euro ", se arată într-un comunicat emis de DNA. Conform procurorilor, folosindu-se de facturile umflate, firma lui Baaklini, SC Libarom Agri SRL, a cerut, în luna septembrie a anului trecut, restituirea din bugetul statului a peste 253 de milioane de lei, echivalentul a 60 de milioane de euro, pentru rambursarea TVA-ului. Iar pentru a-şi acoperi urmele, susţin procurorii, Baaklini ar fi încercat să scape de motoare punând totul la cale cu o societate comercială din Republica Guineea. Presupusul trafic de influenţă ar fi apărut în momentul în care Baaklini a încercat să scoată prin portul Constanţa cele patru motoare, care urmau să ajungă în Guineea. În respectivul dosar, senatorul PDL Mircea Banias, fratele directorului tehnic al Administraţiei Portului Constanţa, este acuzat de favorizarea infractorului. Banias a negat că l-ar cunoaşte pe Baaklini, sau că ar avea vreo legătură cu dosarul UCM Reşiţa.(RAUL FLOREA)

JURNALUL NATIONAL

Pensionarii militari, obligaţi să împrumute statul

Mare balamuc este procesul recalculării pensiilor militare şi a scos la iveală realităţi foarte urâte. În primul rând aşa am putut afla  că, în România, nici evidenţele militare nu sunt ce ar trebui să fie. Foarte multe dintre cadrele militare rezerviste s-au trezit cu ani întregi lipsă din documentele privitoare la parcursul lor în carieră. Drept urmare, fiindcă nu s-au găsit probele privitoare la vechime în arhive, până la noi căutări, pensia vine tăiată serios. Este foarte întemeiată revolta foştilor ofiţeri şi subofiţeri aflaţi în această situaţie: ce vină au ei că fotogramele după care au căutat cei de la "Pensii” nu reflectă realitatea pentru că au datele incomplete, şterse etc.? În mod evident, nedumerirea se adânceşte în momentul în care se ajunge la reducerea drastică a pensiei.Forţînd comparaţia, până şi infractorilor li se aplică legea favorabilă, când sunt condamnaţi la puşcărie. Însă militarilor în rezervă nu li s-au lăsat pensiile aşa cum erau, până se termina recalcularea şi se clarificau toate sincopele din sistem. Ca să înjumătăţeşti pensiile cu promisiunea că acestea vor fi plătite retroactiv este dovadă de multă nepăsare faţă de impactul social asupra acestei categorii. Deşi ştiau că aşa se va întâmpla, guvernanţii n-au scos nici un cuvânt, decât abia în momentul în care pensiile înjumătăţite au fost deja virate în conturile pensionarilor militari, fără ca aceştia să primească şi vreo decizie aferentă. Deci, pensionarii militari au fost obligaţi să împrumute statul. Culmea este că, mulţi militari în rezervă poate chiar ar fi făcut-o de bună voie, dacă s-ar fi găsit cineva dintre guvernanţi care să le spună, bărbăteşte, că ţara este în mare nevoie financiară şi această soluţie, temporară şi benevol aleasă, poate să o scoată din groapa economică.Cu fanfara, în rezervă şi ea, în faţa dricului, Guvernul merge mai departe, surd şi orb la hotărârile judecătoreşti, aşteptînd probabil ca militarii rezervişti să tot intenteze procese. Fiindcă, nu-i aşa, aceasta înseamnă cheltuieli de judecată şi onorarii la avocaţi, care plătesc taxe şi impozite. În consecinţă, o nouă sursă de venit pentru bugetul de stat. Dar mergând mai departe, după raţionamentul guvernamental făcut în cazul pensionarilor militari, cine poate garanta faptul că într-o bună dimineaţă Guvernul nu hotărăşte să plătească doar jumătate din cât trebuie fiecărui pensionar din România? Candid, comunicatorii oficiali vor putea spune că nu-i o problemă şi la o dată ulterioară se vor plăti, până la ultimul leuţ, restanţele. Iar acest anunţ ar putea fi făcut odată cu acela privind creşterea susţinută a economiei româneşti.(RAZVAN BELGIUGANU)

ROMANIA LIBERA

Ministrul Transporturilor apare în stenogramele din dosarul afacerii UCM Reşiţa 

Anca Boagiu, ministrul Transporturilor, a fost interceptată de serviciile secrete, în dosarul privind returnarea ilegală de TVA de 60 de milioane de euro. În dosarul UCM Reşiţa apare stenograma unei convorbiri telefonice purtate între ministrul Transporturilor şi senatorul PD-L Mircea Banias, acuzat acum de favorizarea infractorului. La Ora de Foc de la Realitatea TV, senatorul a negat că această convorbire ar fi avut ca subiect scandalul returnării ilegale de TVA. Anca Boagiu către Mircea Banias: "M-am săturat de mizeriile omului tău din port. El, şeful ANAF Constanţa şi cel cu feribotul sunt toţi înţeleşi... cretinii dracului".Directorul Administraţiei Porturilor Maritime, Eugen Bogatu, a fost reţinut de procurorii DNA, duminică seara, în dosarul rambursărilor ilegale de TVA. Bogatu este acuzat de favorizarea infractorului. Acesta l-ar fi ajutat pe Said Baaklini să evite controalele portuare în cazul celor patru motoare de la UCM Reşiţa şi i-ar fi cerut două milioane de leipentru ca acestea să fie scoase urgent din ţară.Directorul portului Constanţa, Ioan Bălan, a fost demisTotodată, Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Anca Boagiu, a semnat joi ordinul prin care Ioan Bălan este eliberat din funcţia de director general al Companiei Naţionale "Administraţia Portului Constanţa" şi de preşedinte al Consiliului de Administraţie al aceleiaşi companii. ﻿﻿Decizia ministrului Boagiu vine ca urmare a deficienţelor semnalate în activitatea managerială.Senatorul PDL Mircea Banias, suspectat că ar fi intervenit pentru libanezul BaakliniÎn dosarul privind returnarea de TVA în valoare de 60 de milioane de euro cerută de omul de afaceri libanez Said Baaklini este cercetat şi senatorul PDL Mircea Banias. Senatorul PDL susţine că nu are nicio legătură cu dosarul rambursărilor ilegale de TVA."Nu mi-a cerut niciodată nimeni să intervin pentru Baaklini. Nici nu am auzit despre existenţa lui. Nu-i cunosc pe cei doi directori de la Reşiţa", a spus Banias, la Realitatea TV.Ancheta vizează, de asemenea, mai mulţi directori de la Administraţia Porturilor din Constanţa.(VALI DEACONESCU)
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