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STIREA ZILEI

China a devenit a doua economie a planetei, detronând Japonia

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Liderul sindical Vasile Marica, pomenit în dosarul "Corupţia la vamă"

O femeie ar fi plătit 20.000 de dolari pentru a obţine un post de inspector vamal. Banii ar fi ajuns la liderul Sed Lex Vasile Marica. În ancheta privind corupţia din vămi a fost vehiculat ieri un nume nou: cel al liderului sindical Vasile Marica. O femeie, inspector vamal, ar fi plătit 20.000 de dolari pentru a-şi cumpăra postul, iar banii ar fi ajuns la liderul Sed Lex. Acesta i-ar fi primit prin intermediul fostului soţ al femeii, conform unor surse din interiorul sistemului vamal, citate de Realitatea TV. Liderul sindical susţine că aceste informaţii sunt false. 
"Nu mi-a dat nimeni niciun ban. Ducu este bărbatul, într-adevăr, dar eu n-o cunosc pe ea. N-am văzut- o niciodată. Pe Ducu îl cunosc, într-adevăr. Am încercat, sindicatul, să înfiinţăm o firmă împreună. Nu mi-a dat niciodată niciun ban. Şi cu asta basta. N-a mers firma respectivă. Am închis-o şi i-am dat-o lui. Şi cu asta, basta. Nu m-a ajutat el cu nimic şi cu nimeni", a declarat Vasile Marica, citat de RTV. 

Poliţiştii de frontieră şi vameşii, riguroşi cu şpaga 

Motivarea Curţii de Apel Bucureşti arată că "mecanismul şpăgii" funcţiona cu precizie la graniţele ţării: poliţiştii de frontieră şi vameşii ţineau o evidenţă strictă cu numărul de baxuri de ţigări trecute de traficanţi prin Vama Moraviţa.Potrivit procurorilor, sumele de bani colectate la fiecare inspecţie erau împărţite, în mod egal, de regulă la sfârşitul programului de lucru, între şeful de tură al vameşilor şi şeful de tură sau de grupă al poliţiştilor de frontieră. "Pentru a evita suspiciunile privitoare la împărţirea corectă a acelor foloase, poliţiştii de frontieră şi vameşii ţineau distinct evidenţa numărului de baxuri de ţigări care au fost deţinute de traficanţi, pentru a confrunta respectivele date şi pentru a avea posibilitatea să rezolve eventualele inadvertenţe şi să evite disputele care se generau pe această temă", se mai arată în motivarea Curţii de Apel Bucureşti la decizia de arestare.Pentru a obţine datele despre numărul de baxuri sau pachete introduse ilegal în ţară, traficanţii erau întrebaţi de către poliţiştii de frontieră (în cele mai multe cazuri, de către cei aflaţi în posturile de pe sensul de intrare în ţară) câte baxuri de ţigări deţin ilegal. Din convorbirile ambientale aflate la dosar reiese şi că se obţineau din această activitate infracţională sume de bani de ordinul zecilor de mii şi chiar sutelor de mii de euro pe fiecare tură de serviciu.În plus, dovezile strânse la dosar arată că cei implicaţi invocau "protecţii din partea şefilor ierarhici, până la nivelul structurilor centrale, obţinute în schimbul remiterii unei părţi din acele foloase". "Poliţiştii de frontieră şi vameşii ţineau evidenţa numărului de baxuri de ţigări care au fost deţinute de traficanţi, pentru a confrunta respectivele date şi pentru a avea posibilitatea să rezolve eventualele inadvertenţe." MOTIVAREA CURŢII DE APEL BUCUREŞTI, la decizia de arestare a angajaţilor din vămi 

PE SURSE 

Numele Robertei Anastase, folosit pentru infiltrare

Ca să fie acceptat fără discuţii de colegii săi din Punctul de Trecere a Frontierei Stamora Moraviţa, ofiţerul sub acoperire infiltrat sub numele Mihai Cristian Vodă a fost precedat de un val de zvonuri şi "informaţii" potrivit cărora era un nepot al preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase. Surse apropiate anchetei susţin că numai aşa s-a putut infiltra în gaşca actualilor arestaţi.
Este de notorietate faptul că pentru a obţine un post aici, unde sumele care proveneau din şpăgi erau mari, trebuia să ai "spate". Iniţial, agentul Vodă, în realitate ofiţer DGA, a fost repartizat la Sectorul PF Deta. După un scurt stagiu, a fost mutat în Stamora Moraviţa. Agentul sub acoperire a reuşit astfel să adune probe despre toţi cei care lucrau la Moraviţa, participând inclusiv la împărţirea şpăgilor.

HOBBY COMUN 

După ce încasau şpaga, vameşii se destindeau la câte o partidă de vânătoare

Majoritatea vameşilor şi poliţiştilor de frontieră acuzaţi că participau la traficul cu ţigări la punctele Stamora Moraviţa ori Naidăş aveau o pasiune comună: obişnuiau să se destindă în timpul liber cu câte o partidă de vânătoare. Hobby-ul lor are şi o explicaţie psihologică: împuşcarea unor fiinţe neajutorate îi ajuta să-şi argumenteze "superioritatea". Specialiştii prezintă lucrurile şi în altă lumină: stresaţi de grija că pot fi prinşi în flagrant în orice moment, păzitorii graniţelor aveau nevoie de o defulare."Gândiţi-vă că era o presiune imensă pe aceşti oameni, atât ca meserie, cât mai ales ca preocupare (n.r. - obţinerea de şpăgi de la traficanţii de ţigări). Era şi firesc să-şi găsească defularea în activităţi mai agresive. Ai nevoie de o defulare de genul acesta când trăieşti în tensiunea lor", este de părere psihopatologul Călin Vieru. Pe de altă parte, vânătoarea nu e un hobby la îndemâna oricui: este o pasiune care necesită investiţii în arme şi echipamente, precum şi pentru obţinerea autorizaţiei. După ce n-a mai fost practicată pentru supravieţuire, a devenit apanajul elitelor, o emblemă a celor avuţi."Vânătoarea ca activitate a existat de când există omul. Apoi, lumea s-a civilizat, au apărut şi alte preocupări. Acum, vânătoarea este o modă, un sport, hobby foarte scump - căci trebuie să ai arme, permis, uniforme, maşină de teren. La ora actuală, mai important este aspectul social: cu cine te duci la vânătoare. Se ştie că nu poate merge oricine, că este, în fond, o chestiune de elită, la care, evident primii care aderă sunt noii bogătaşi de mucava. Vânătoarea pentru aceşti parveniţi e ca şi maşina care devine un înlocuitor de prestanţă", explică doctorul în psihologie Zoltan Bogaty. (Georgeta Petrovici) (RALUCA STEPANOV, GHEORGHETA CHIDOVAT)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Grecia se revoltă împotriva FMI
Grecia a acuzat Fondul Monetar Internaţional şi Uniunea Europeană de amestec în treburile sale interne, după ce i s-a cerut accelerarea reformelor şi a privatizărilor. „Le-am cerut ajutorul şi ne îndeplinim obligaţiile. Dar nu am cerut nimănui să se amestece în afacerile noastre interne“, a răbufnit purtătorul de cuvânt al Guvernului de la Atena, George Petalotis, după vizita de vineri a reprezentanţilor FMI, BCE şi UE.De altfel, aceştia au stabilit că Atena se află pe drumul cel bun şi au aprobat deblocarea unei noi tranşe de împrumut, în valoare de 15 miliarde de euro. Mai citeşte şi:Grecia îşi restructurează datoriile pe furiş „Programul evoluează în direcţia corectă, dar nu va putea fi păstrată direcţia în lipsa unei accelerări semnificative a reformelor, care nu au ajuns la nivelul necesar pentru a asigura redresarea", a declarat Poul Thomsen, şeful delegaţiei FMI. Pe un ton mult mai ferm decât la vizitele precedente, reprezentanţii Fondului au solicitat o aplicare rapidă a reformelor structurale în domenii precum administraţia fiscală şi sănătatea. 

FMI cere accelerarea privatizării

Totodată, ei au fixat un obiectiv ambiţios: obţinerea a 50 de miliarde de euro din privatizări în perioada 2011-2015, faţă de intenţiile guvernului grec de a obţine şapte miliarde de euro. Premierul George Papandreou i-a reproşat şefului FMI, Dominique Strauss-Kahn, în cadrul unei convorbiri telefonice, „comportamentul inacceptabil al reprezentanţilor Comisiei Europene, Băncii Centrale Europene şi Fondului Monetar Internaţional", se arată într-un comunicat al guvernului. „Recunoaştem provocările dificile pe care le are de înfruntat economia greacă şi avem cel mai mare respect pentru eforturile imense pe care le face poporul grec. E Zeci de mii de români nu sunt încă în era electricităţii. Este regretabil că s-a creat o altă impresie", a venit replica din partea celor trei instituţii. (CATALIN MIHAI)
Peste 60.000 de locuinţe nu sunt nici acum racordate la sistemul de electrificare, iar asta mai poate dura încă cel puţin cinci ani. Autorităţile dau vina pe lipsa banilor din bugetul de stat, iar companiile energetice spun că investiţiile în electrificare se recuperează în sute de ani.În secolul al XXI-lea, la peste 130 de ani de la inventarea becului, zeci de mii de români trăiesc încă în afara civilizaţiei, iar a face lumină înseamnă pentru ei a aprinde o lumânare.Statul şi-a asumat, în 2007, un amplu program de electrificare a tuturor gospodăriilor care nu erau racordate la reţea, program care acum, după patru ani, se dovedeşte a fi un eşec total. Potrivit Legii energiei electrice, aceste lucrări se fac doar cu fonduri din bugetul de stat sau din bugetele locale.

Citiţi şi Guvernul se întoarce la privatizările din energie
Prin programul „Electrificare 2007-2009", Guvernul şi-a propus racordarea celor 67.738 de locuinţe care erau în beznă la acea dată şi estima că vor fi cheltuite pentru asta 479 de milioane de lei. Însă guvernanţii au avut cu totul alte priorităţi. În primul an nu s-a prevăzut niciun ban în bugetul statului pentru electrificări, iar în 2008, deşi iniţial s-au alocat sume în această direcţie, ele au fost blocate la o rectificare bugetară.Potrivit informaţiilor transmise pentru „Adevărul" de Ministerul Administraţiei şi Internelor, care a gestionat acest program, anul 2009 a fost singurul în care s-au dat bani pentru astfel de proiecte. Adică 13 milioane de lei, suficiente pentru doar 11.367 de case.Deşi în programul de guvernare pentru 2009-2012, la capitolul 17 - "Energie şi resurse minerale", scrie negru pe alb că una dintre priorităţi este "intensificarea electrificării localităţilor izolate: case şi cătune", Guvernul nu a mai alocat nici măcar un leu pentru aceste lucrări.Anul trecut, proiectul a fost prelungit pentru perioada 2010-2012, iar coordonarea a trecut în atribuţiile Ministerului Economiei, tocmai pentru ca acesta să atragă surse suplimentare. Însă Ministerul Economiei ridică din umeri şi dă vina pe lipsa banilor de la buget.

Încă cinci ani de beznă
Câte case stau în acest timp în beznă? Potrivit datelor furnizate de Electrica pentru „Adevărul", doar în zonele deservite de operatorul de stat (Muntenia Nord, Transilvania Nord şi Transilvania Sud, adică 18 judeţe) sunt în prezent neelectrificate 61.263 de gospodării, amplasate în 1.167 de localităţi. Cele mai multe case, adică 30.694, sunt în 1.013 localităţi rurale parţial neelectrificate. 29.040 de locuinţe se află în 96 de localităţi urbane care necesită extinderi, iar 1.529 de gospodării sunt în 58 de localităţi total neelectrificate. „Investiţia totală necesară electrificării gospodăriilor amplasate în zonele deservite de filialele Electrica este de 777 de milioane de lei", arată reprezentanţii companiei. Cea mai mare sumă, 523 de milioane de lei, trebuie alocată pentru racordarea locuinţelor din zonele rurale parţial electrificate, 188 de milioane de lei costă electrificarea gospodăriilor din oraşele care necesită extinderi, iar 66 de milioane de lei sunt necesare pentru racordarea la sistem a locuinţelor din satele total izolate.„Dacă se vor găsi soluţii de finanţare corespunzătoare, Electrica estimează că acţiunea de racordare la reţea a gospodăriilor amplasate în aceste zone neelectrificate s-ar putea încheia în circa cinci ani", mai spun oficialii companiei.Ei au adăugat că multe construcţii noi de locuinţe au fost aprobate în zone unde nu există utilităţi publice. Conform Regulamentului General de Urbanism, se pot aproba construcţii în aceste zone doar dacă beneficiarul se obligă să suporte costurile aferente realizării utilităţilor.

Investiţiile revin statului
„În ultimii ani, Electrica a racordat la reţea, din fonduri proprii, mii de gospodării din considerente strict umanitare, suportând costurile specifice destul de ridicate, aceste investiţii având durata de amortizare foarte mare (sute de ani)", au completat reprezentanţii Electrica. Ei au arătat că anul trecut au racordat 170 de locuinţe cu investiţii de 400.000 de lei, iar pentru 2011 nu sunt planificate astfel de lucrări. De altfel, şi operatorii privaţi de electricitate spun acelaşi lucru. Ei abordează investiţiile în electrificări după politica proprie de dezvoltare a reţelelor, în funcţie de gradul de rentabilitate. „Electrificarea localităţilor este responsabilitatea autorităţilor administraţiei publice", susţin cei de la Enel.În plus, reprezentanţii CEZ ne-au arătat că „resursele financiare pentru acest aspect pot fi generate de grupuri de consumatori sau consumatori individuali, investitori etc". Ei au specificat că, în 2010, în cele şapte judeţe deservite de CEZ au fost electrificate 447 de locuinţe, pentru care s-au alocat 1,8 milioane de lei. 

Cât costă racordarea la reţea
Potrivit Electrica, suma necesară pentru racordul la reţea a unei gospodării din zonele pe care le deserveşte este de 12.670 de lei, iar pentru zonele total neelectrificate costul mediu este de 43.310 lei. Oficialii CEZ arată că sumele necesare diferă în funcţie de numărul locuinţelor şi de distanţa lor faţă de reţelele existente. „Statistic, suma necesară extinderii reţelelor pentru o locuinţă realizată în 2010 a fost de circa 90.000 de lei", spun ei. Dacă vorbim de branşamente, contravaloarea acestora variază între 1.000 de lei şi câteva zeci de mii de lei.

Peste opt milioane de consumatori 
În prezent, în România există circa opt milioane de consumatori alimentaţi din reţeaua electrică de joasă tensiune. La medie tensiune sunt racordaţi circa 15.000 de agenţi economici şi 100.000 de casnici, iar aproximativ 100 de companii mari din industrie primesc energia direct din reţeaua de tensiune înaltă.Viata  la lumânare în secolul al XXI-lea În plin secol XXI, în judeţul Vrancea există aproape 900 de locuinţe, toate noi, care sunt luminate ca-n Evul Mediu, cu lumânarea sau cu lampa cu petrol. Lumânarea şi lapa cu gaz sunt la putere. Doar foarte puţini şi-au permis câte un mic generator, care să le asigure măcar iluminatul casei, iar alţii şi-au improvizat ilegal lungi fire prin care au tras curent de la câteva sute de metri, de la cei care au branşament legal. „La ora actuală se construiesc peste 100 de case la noi, iar circa 20 sunt deja locuite. Am aşteptat trei ani fonduri pe acest segment, dar nu au venit", ne-a declarat Ştefan Paraschiv, primarul comunei Cîmpineanca. În localitatea Piscul Reghiului, un cătun cu 21 de case, oamenii trăiesc ca în Evul Mediu, cu lampă. Vasilica Ion (72 de ani), unul dintre cei 21 de locuitori ai cătunului, ne-a mărturisit că speră că nu va închide ochii până va vedea lumina electrică în casa ei. „Să dea Domnul să apuc şi vremea asta, pe care o aştept de 70 de ani", ne-a spus femeia. Ştefan Borcea . (FLORENTINA BALACEANU)
COTIDIANUL

China a devenit a doua economie a planetei, detronând Japonia

E oficial. China a devenit, de luni, a doua putere economică a planetei, după Statele Unite. Schimbarea de ierarhie era aşteptată, după ce Japonia, care timp de decenii întregi a fost a doua economie a lumii, a publicat cifre macroeconomice mai mici decît ale Chinei.La finele anului 2010, economia japoneză valora aproape 5 milioane şi jumătate de miliarde de dolari, cu 0.4% mai puţin decât cea a Chinei.Dacă economia chineză va continua creşterea în ritmul actual, estimează analiştii, China va detrona Statele Unite de pe primul loc în următorul deceniu.Japonia a pierdut locul 2 pe fondul unei scăderi a exporturilor şi a cererii consumului intern, în timp ce China se află şi acum într-un adevărat boom al producţiei şi exporturilor.(TEODORA TUGUI)
CRONICA ROMÂNĂ
Pretul painii va creste cu 15%

Pretul painii si al produselor de panificatie va creste cu 10-15 procente in perioada urmatoare, conform spuselor presedintelui Agrostar, Nicolae Stefan.“In vara anului trecut producatorii au exportat 1,7 milioane tone de grau cu circa 200 de euro pe tona, iar acum va trebui sa importam grau cu 250-280 euro/tona. Este firesc ca preturile la produsele din grau, la paine, sa creasca cu circa 10-15%”, a precizat presedintele Agrostar. Sindicalistii considera ca s-a ajuns la aceasta situatie intrucat nu a existat preocupare din partea Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale de a achizitiona productia interna si de a crea stocuri pana la recolta noua din acest an. Astfel, producatorii au fost obligati sa-si vanda recolta la un pret mic pentru a-si achita datoriile de la banci. Nu vom putea importa materie prima, respectiv grau, deoarece nu mai exista pe piata, ci vom recurge, probabil, la importuri de faina din Ungaria sau din alte tari ale Uniunii Europene.(REDACTIA)
Biletele RATB, de tren si de metrou, mai scumpe cu pana la 40 la suta
Biletele de tren, de metrou si cele RATB vor costa mai mult, companiile fiind nevoite sa scumpeasca biletele din cauza cresterii pretului combustibililor cu 80 la suta comparativ cu toamna anului 2008, inflatiei, majorarii salariilor in cadrul companiilor si devalorizarii leului. Potrivit scrisorii de intentie a FMI, Fondul este de acord cu aceste majorari, care ar putea depasi 40 la suta la RATB si 10 la suta la Mertrorex si CFR, majorarile urmand sa fie facute pana in vara acestui an. Potrivit companiilor, procentele exacte nu pot fi inca anuntate cu exactitate deoarece procentele vor fi stabilite in conformitate cu actele normative si conditiile de la data exacta a ajustarii. Scumpirile ar putea sa fie insotite de disponibilizari, cel putin la companiile de cale ferata. 
Ultima scumpire a biletelor a fost in urma cu un an si jumatate si aceasta nu a reprezentat mai mult de 20% fata de preturile vechi.(REDACTIA)
CURENTUL
Afacerile necurate ale secretarului de stat Marin Anton
Secretarul de stat Marin Anton a fost implicat, recent, într-o dubioasă afacere cu nave maritime de transport, fapt care i-a şi atras de altfel mutarea „disciplinară“ din postul care-i permitea acest tip de combinaţii. Profitând de funcţia de secretar de stat la Ministerul Transporturilor, responsabil de domeniul fluvial, el a încercat să lanseze „la apă“ o afacere extrem de profitabilă, în stilul celor cu care deja ne-a obişnuit şi care l-au transformat într-unul dintre cei mai bogaţi afacerişti din politica românească. Astfel, împreună cu un alt om de afaceri, Dan Filimon, secretarul de stat de la Transporturi, a pus la cale vânzarea şi exploatarea în regie proprie a singurelor feriboturi româneşti, navele Eforie şi Mangalia. Motivul oficial ar fi fost rentabilizarea unei agenţii care le avea în exploatare, Societatea de Transport Maritim şi de Coastă CFR Ferry-Boat din Constanţa. El a făcut mai multe eforturi în acest sens, culminând chiar cu forţarea obţinerii, în 2009, a unei hotărâri de guvern care să scoată navele de sub controlul direct al CFR Marfă şi să le transfere Ministerului Transporturilor, de unde să fie plasate, mai departe, unei firme greceşti controlate de Dan Filimon. Trecerea celor două nave de la societatea constănţeană la cea grecească s-ar fi făcut la preţul de fier vechi al acestora, după ce omul de afaceri Filimon obţinuse deja finanţarea necesară reamenajării şi reutilării lor, adică aproximativ 1,5 milioane de euro. Interesant este că în urmă cu trei ani, când actele navelor au expirat, s-a mai încercat vinderea lor, dar Consiliul Suprem de Apărare a Ţării s-a opus, considerându-le „dotări strategice din punct de vedere militar“ şi decizând să fie menţinute în stare de funcţiune. 
Cu toate acestea, încăpăţånarea cu care secretarul de stat Marin Anton a tot insistat pentru preluarea lor a ridicat mari semne de întrebare şi, după descoperirea adevăratelor sale intenţii, a fost pus pe lista neagră a rotaţiei cadrelor, luåndu-i-se jucăria şi fiind transferat, într-un tårziu, pe aceeaşi funcţie, la Ministerul Mediului şi Pădurilor. Întrebat dacă-şi reproşează ceva din activitatea de secretar de stat, Marin Anton a spus că i-au rămas proiectele neterminate, fără să explice dacă s-a gåndit şi la feriboturi. „Nu-mi reproşez nimic, pentru că am făcut destule. Îmi pare rău doar pentru faptul că nu am putut duce la capăt proiectele legate de Portul Constanţa şi Canalele Navigabile, dar o să le termine colegii mei“, a spus Anton. 

Contrabanda încremenită în proiect

Cåt de mare era însă miza afacerii, de l-a atras atåt de puternic pe Marin Anton, personaj care deţine deja milioane de metri pătraţi de terenuri în Giurgiu, Buzău, Prahova şi Ilfov, precum şi numeroase case, firme sau conturi în diverse bănci? Conform informaţiilor de care dispunem, cele două nave de tip feribot urmau a fi reamenajate în aşa fel încåt să poată transporta nu numai pasageri sau autovehicule, dar şi marfă de contrabandă pe ruta Constanţa-Istanbul şi înapoi. Confidenţialitatea schimburilor de „marfă“ pe ruta menţionată ar fi fost asigurată de personaje importante ale mafiei portuare din Constanţa şi Istanbul, care ar fi asigurat protecţia transporturilor. Cele două nave vizate sunt destul de încăpătoare, ele avånd un deplasament de 12.000 tdw. Prima dintre ele, Mangalia, a fost construită în 1988 şi cea de-a doua în 1991, iar ambele pot încărca la bord 108 vagoane de marfă (57 tone/vagon), 125 de autovehicule (40 de tone fiecare) sau o combinaţie de 70 de vagoane şi 40 de TIR-uri.
Pe de altă parte, aceste nave pot fi folosite şi pentru transportul militarilor, blindatelor şi al altor elemente de tehnică militară în teatrele de operaţiuni. 
Deşi latifundiarul lui Tofan şi al elefanţilor vopsiţi cu petrol, Marian şi Octavian Iancu, şi-a închipuit că poate manevra CSAT, el şi-a dat curånd seama că o asemenea operaţiune este destul de riscantă. Acesta este motivul pentru care, în a doua jumătate a anului 2009, a renunţat, chipurile, la trasul sforilor la nivel înalt şi a fost apoi trecut la protecţia mediului. Numai că, luna trecută, ministrul Anca Boagiu ar fi afirmat, conform unor materiale de presă, că CSAT nu mai este „umbrela“ administrativă şi de proprietate a celor două nave, ele fiind astfel scoase de sub interdicţia strategică impusă. În aceste condiţii, rămåne de văzut care sunt motivele pentru care s-a renunţat la protecţia acordată ultimelor două nave maritime romåneşti de cursă lungă ce poartă pavilion romånesc. 

Partenerul Filimon a mai fost reţinut, o dată, la cheu

Partenerul „strategic“ din Grecia, în spatele căruia stătea Dan Filimon, a trebuit să se mulţumească, deocamdată, cu jocul de glezne pe uscat. El a mai eşuat o dată, în portul Constanţa, cånd Poliţia de Frontieră i-a interzis prima afacere din domeniu. Astfel, în 2004, Dan Filimon făcuse aproape toate demersurile pentru a începe, în calitate de armator al navei Arielle, prima cursă internaţională de pasageri, de tip feribot, pe ruta Constanţa-Istanbul-Volos. În ultimul moment, însă, cursa a fost anulată, iar nava reţinută la cheu pe motiv că nu se putea face controlul de frontieră conform standardelor internaţionale. „În momentul actual nu sunt îndeplinite condiţiile şi utilităţile tehnice de operare privind controlul de frontieră în sistem portuar la navele de tip feribot cu orar permanent, conform prevederilor legislaţiei în vigoare, a catalogului Schengen şi a standardelor impuse de Uniunea Europeana“- a fost explicaţia dată atunci de Poliţia de Frontieră. 

Marin Anton este cunoscut pentru traficul de influenţă din Parlament

Crescut la curtea lui Gelu Tofan, ca manager la Uzina de anvelope Danubiana din Popeşti Leordeni şi ca vicepreşedinte la Tofan Grup, Marin Anton este un cunoscut afacerist giurgiuvean şi membru al unui grup de interese din care fac parte, printre alţii, fraţii Marian şi Octavian Iancu, Constantin Mărgărit şi Ovidiu Tender. Are o avere uriaşă compusă din peste două milioane de metri pătraţi de teren, trei apartamente, două vile, două case de vacanţă, două BMW (M6), tablouri şi bijuterii de peste 250.000 de euro, peste 1,7 milioane de lei în conturi, acţiuni la 12 societăţi comerciale etc, etc. El a fost plasat, în 2000, în Parlamentul Romåniei, ca deputat PNL, a fost un sponsor al acestui partid, iar apoi a trecut la PLD şi, de acolo, a intrat în PDL. În trecutul lui apropiat există urme concrete ale traficului de influenţă practicat, înclusiv în Parlamentul Romåniei, pentru firmele şi afacerile pe care le-a controlat, există interpelări şi luări de poziţie ca deputat în favoarea propriilor firme. După intrarea în Parlament, Marin Anton a reprezentat, în continuare, şi interesele grupului Tofan, fie singur, fie alături de Paul Ivaşcu, fost director general la Divizia Achiziţii a Tofan Grup. Misiunea cea mai importantă a lui Marin Anton a fost, de departe, preluarea manageriatului Rafo Oneşti, precum şi a combinatului de cauciuc Carom Oneşti, o fabrică extrem de utilă grupului Tofan. El a condus rafinăria din Oneşti pånă în 2007, iar astăzi este preşedintele PDL Giurgiu. Astăzi profită cåt poate de lipsa naşului de judeţ, Cătălin Voicu, aflat de cåteva luni la răcoare. Asta pentru că de la înălţimea unor Voicu sau Anton partidele sunt utilizate doar ca simple căşti de protecţie.(MARIUS MARINESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

Lefurile bugetarilor nu vor creşte prea curând


Guvernul s-a angajat în faţa FMI că majorările salariale vor fi limitate şi în 2012
Schnecker: Bugetarii nu vor mai vedea creşteri salariale decât când se vor apropia alegerile
Consultantul a mai spus că majorarea de 15% din februarie înseamnă în realitate o scădere de 2%
Guvernul s-a angajat în faţa FMI că va continua şi anul viitor politica de restrângere a cheltuielilor, inclusiv cu salarii şi prime, pentru un deficit de 3%, şi că sistemul alocaţiilor de încălzire va fi schimbat până la finele lunii iulie, urmând să fie acordate doar persoanelor cu venituri reduse. Prin revizuirea modului de acordare a alocaţiilor de încălzire, economiile la buget vor creşte semnificativ, estimează Guvernul în scrisoarea de intenţie convenită de Guvern cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) la finalul evaluării din ianuarie-februarie, potrivit Mediafax. "Până la sfârşitul lunii iulie, vom îmbunătăţi legislaţia pentru ca alocaţiile de încălzire să fie direcţionate către cei mai vulnerabili membri ai societăţii, generând în acelaşi timp economii semnificative la buget", se arată în document.Executivul îşi prezintă, totodată, intenţia de a atinge anul viitor o ţintă de deficit de 3% din PIB şi arată că acest plan presupune continuarea politicii de restrângere a cheltuielilor, inclusiv a celor legate de salarii şi bonusuri. În document este menţinut şi un angajament apărut şi în scrisorile anterioare convenite cu FMI, respectiv de a limita modificările "ad hoc" asupra sistemului de taxe, pentru a asigura predictibilitate şi stabilitate în mediul de afaceri.O misiune comună a FMI, Comisiei Europene şi Băncii Mondiale s-a aflat în România, în intervalul 25 ianuarie-8 februarie, pentru a şaptea evaluare a acordului stand-by, în care a fost analizat nivelul de îndeplinire a obiectivelor stabilite pentru ultimul trimestru din 2010 şi negociate condiţiile pentru încheierea unui nou acord, de tip preventiv. 

Schnecker: Bugetarii au pierdut în februarie încă 2 lei

Consultantul financiar Niels Schnecker ne-a declarat că angajaţii din sistemul public nu vor mai vedea prea curând creşteri salariale. "Bugetarii ar trebui să-şi ia gândul de la creşteri salariale. Şi-aşa majorarea din februarie nu ar trebui să-i încânte prea tare pentru că în realitate acel 15% este de fapt -2%. Dacă ne uităm la inflaţia care a fost de 8%, la faptul că s-a tăiat al 13-lea salariu şi că 15% s-a pus la salariul din octombrie 2010, adică la 75% din salariu, atunci bugetarul a mai pierdut de fapt 2 lei prin majorarea din februarie'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Niels Schnecker.Mai mult decât atât, acesta ne-a mai menţionat că în apropierea alegerilor vom vedea iar pomeni electorale. "Derogările vor începe undeva la sfârşitul acestui an şi începutul lui 2012, pentru că normal se vor apropia alegerile, iar România nu a scăpat nici acum de pomenile electorale. Guvernanţii vor începe iar să mărească pensiile şi salariile pentru că vor avea nevoie de alegători, acum nu ştiu câţi oameni îi vor mai crede'', a explicat consultantul financiar, care a mai adăugat că România nu se va încadra în deficitul bugetar convenit cu FMI nici anul acesta şi nici anul viitor, pentru că veniturile la buget sunt cu mult exagerate faţă de încasări.

Boc anunţă vremuri mai bune 

După atâtea tăieri şi sărăcie, bugetarii pot să-şi mai descreţească frunţile. Premierul Emil Boc are veşti mai bune pentru ei. În februarie, bugetarii vor lua primele salarii majorate cu 15%. Motive de bucurie au şi pensionarii încadraţi în grupele I şi II de muncă, pentru că vor primi bani în plus. "Încetul cu încetul, începem să avem semne bune că mergem în direcţia corectă. Un asemenea semn este de exemplu faptul că, începând cu luna februarie, fiecare bugetar va primi pe card cu 15% mai mulţi bani decât a primit în octombrie. E un semn că lucrurile merg în direcţia bună. Nu este foarte mult, dar este ceva", a declarat premierul Emil Boc, la începutul lunii februarie.

România va trebui să schimbe modul de calcul al deficitului

Niels Schnecker este de părere că România nu va mai putea calcula deficitul pe cash. "Guvernul va trebui să treacă la standardele europene de a calcula deficitul pe cont, şi nu pe cash, cum face în prezent. Astfel, nu se va mai putea trece o datorie de pe un an pe altul, pentru că atunci totul va fi pe hârtie. Mai mult, când vom calcula deficitul pe cont, ne vom duce uşor undeva peste 10%, pentru că FMI ne-a cerut să trecem arieratele companiilor de stat la buget care sunt peste 6 miliarde euro, iar în sectorul privat mai avem arierate în valoare de circa 3 miliarde euro'', a explicat consultantul financiar.
Acesta a mai adăugat că FMI nu are ce să ne mai reproşeze atunci pentru deficit, pentru că suntem obligaţi să ne schimbăm modul de calcul şi, în plus, Fondul ne-a spus să trecem arieratele companiilor de stat la buget. "Deci pentru FMI va fi bine, în schimb pentru cetăţeni va însemna alte împrumuturi. Chiar dacă ne vom împrumuta iar, măcar atunci vom curăţa economia, pentru că vom lua bani de pe pieţele externe nu de la bănci, dar evident banii se vor duce tot în deficit, nu în investiţii'', a subliniat Schnecker.(CRISTINA CHIOS)

FINANCIARUL

Operatorii din industria telecom ar putea reduce costurile serviciilor de internet cu 50%

Companiile vor majora treptat traficul de date inclus, odata cu finalizarea investitiilor in retele .In evolutia industriei telecom, 2011 va introduce un aspect important: acela al scaderii preturilor la ser​vi​ciile de date, in masura in care nevoile clientilor de acces la internet au prioritate, vanzarile de smartphone-uri cresc, operatorii isi modernizeaza retelele, iar retentia clientilor este printre preocu​parile princi​pale ale companiilor de profil.Serviciile de date, alaturi de cele de voce, cu accent pe minutele nationale, vor fi anul acesta vedetele industriei na​tio​nale de telecomunicatii, spun spe​cia​listii. Mai mult, evolutia serviciilor de date ar putea fi comparata cu cea a mi​nutelor in retea. In urma cu doi ani, spre exemplu, ope​ra​torii ofereau aproximativ 200, 300 de mi​nu​te in retea la patru sau cinci euro. Lu​​crurile au evoluat in asa fel incat s-a ajuns la mii de minute, costurile rama​nand similare. Acelasi lucru s-ar putea intampla si cu serviciile de date, existand posibilitatea anul acesta ca numarul de MB inclusi sa se dubleze, costurile rama​nand neschimbate.

Cheltuieli mari pentru infrastructura

 
Potrivit specialistilor, oferta de trafic de date inclus va creste odata cu finali​za​rea investitiilor in retele, lucru necesar pen​​tru ca operatorii sa faca fata cererii din ce in ce mai mari din partea clientilor. Marile companii de telefonie mobila nu au facut publice sumele pe care le-au alo​cat pentru acest proces, insa au existat cateva declaratii care ne-ar putea contura o imagine aici. Ultima vine de la noul CEO al Vodafone Roma​nia, Inaki Be​rroeta, care a afirmat ca vor fi investiti 500 mil. euro in urmatorii cinci ani, cea mai ma​re parte a acestora fiind alocata dezvol​tarii retelei. De asemenea, Orange anunta in luna iunie a anului trecut ca va investi 100 de milioane de euro pana la finalul lui 2010. Cosmote nu a avansat vreo cifra refe​ritoare la eventuale investitii, insa inte​grarea Zapp, compania care facuse in​ves​titii importante pentru a oferi servi​cii de date, cu siguranta a presupus astfel de miscari. In plus, mai spun analistii, s-ar putea face un calcul privind cheltuielile investitionale ale opera​torilor. Acestea reprezinta intre 25% si 50% din valoarea EBITDA (profitul opera​tional inainte de dobanzi, taxe, depre​ciere si amortizare, indicator rezultat din scaderea cheltuie​lilor operationale OPEX din veniturile totale - n.r.), resurse alocate in functie de politicile companiei la nivel de grup, de stra​tegia acesteia, de mediul concurential etc. 


Smartphone-urile noi genereaza un trafic mai mare de date


Un alt aspect pentru ca operatorii sa introduca pe piata oferte mai multe si mai avantajoase tine de evolutia segmentului de smartphone-uri, care, potrivit specia​listilor, ar putea ajunge in 2011 la o pon​dere de 30% din piata totala de telefoane mo​bile din Romania. „Anul acesta, produ​catorii de telefoane mobile vor lansa noi modele, cu capabilitati sporite si specifi​catii tehnice bogate, la un pret din ce in ce mai accesibil pentru clienti.  Prin urmare, concurenta pe aceasta zona va deveni si mai acerba.  De asemenea, producatorii de telefoane mobile se vor orienta spre oferirea unor terminale cu capabilitati de gaming, procesoare dual core si controller dedicat de gaming sau pe telefoane optimizate pentru accesarea social media si integrarea mai multor retele de socia​lizare”, a declarat pentru „Fin.ro” Alexa​n​dru Munteanu, Sales Operations Manager la Cosmote Romania.
In plus, proprietarii de telefoane de ultima generatie sunt consumatori mai mari de date fata de cei care au un smartphone mai vechi. Un exemplu aici sunt terminalele iPhone. „Media trafi​cului generat este de aproximativ doua ori mai mare in cazul utilizatorilor de iPhone”, au declarat pentru „Fin.ro” re​pre​zentantii Orange Romania. 50 MB de date costa aproximativ 2 euro

Aceasta rezulta din analiza celor mai ieftine oferte Orange si Vodafone. La Orange, spre exemplu, extraoptiunea Net News, cu 50 MB trafic national de internet si acces nelimitat din portalul Orange, costa 2 euro. La Vodafone, 50 MB de trafic pentru e-mail si pagini de internet costa 2,07 euro. 
Cosmote pune insa la dispozitia clientilor extraoptiunea web’n’walk, un serviciu de acces la internet de pe mobil. Astfel, pentru 3,71 euro lunar, clientii Cosmote au acces nelimitat de pe mobil la portalul web’n’walk. Acesta ofera posibilitatea de a urmari permanent noutatile de pe anumite site-uri, prin folosirea unor aplicatii online de tip widget, care pot fi adaugate direct in prima pagina a portalului.(GABRIELA PREDA)
GÂNDUL

Presă: Hosni Mubarak a intrat în comă

Fostul preşedinte egiptean Hosni Mubarak ar fi intrat în comă sau chiar ar putea fi pe moarte, potrivit presei, care evocă zvonuri conform cărora acesta ar fi plecat în Germania după ce a renunţat la putere vineri, relatează postul de televiziune CBS în pagina electronică. Potrivit ediţiei de duminică a cotidianului egiptean Al-Masry Al-Youm, Mubarak a intrat în comă. Ziarul reia zvonurile conform cărora fostul preşedinte, în vârstă de 82 de ani, a leşinat de două ori în timpul discursului său de joi, în care anunţa că nu va demisiona, cu o zi înainte de a pleca de la putere.Revista israeliană de limbă franceză JSS News susţine la rândul său că Mubarak este pe moarte, la un spital din Baden, Germania. Zvonurile potrivit cărora Hosni Mubarak ar suferi de cancer sunt vechi, dar JSS News precizează că acesta este deja în fază terminală.În pofida zvonurilor, un oficial din cadrul administraţiei Barack Obama a declarat duminică pentru Washington Post că Statele Unite cred că fostul preşedinte egiptean se află în continuare în staţiunea balneară Sharm el-Sheikh, unde deţine o locuinţă. Premierul egiptean a confirmat această informaţie.Totuşi, mai mulţi localnici au declarat pentru Washington Post că, în opinia lor, deşi Mubarak a venit în Sharm el-Sheikh imediat după ce a demisionat, el s-a îmbarcat rapid la bordul unui avion către Abu Dhabi, de unde şi-a continuat călătoria spre Germania.La rândul lor, germanii resping aceste zvonuri. "El nu se află în Germania şi nici nu este pe drum", a declarat duminică noaptea Steffen Seibert, purtătorul de cuvânt al cancelarului german, Angela Merkel. "Este un nou şir de zvonuri. Nu avem nici o informaţie despre acest lucru şi ar avea nevoie de viză, deci ar trebui să ştim", a adăugat acesta.(REDACTIA)
JURNALUL NATIONAL

Vasile Marica, acuzat că a primit şpagă 20.000 de dolari

O atenţie de 20.000 de dolari este suma cu care o inspectoare vamală şi-ar fi cumpărat postul în urmă cu câţiva ani. Aceasta este declaraţia unor surse din interiorul sistemului vamal, care precizează că banii au ajuns la actualul lider al Sed Lex, Vasile Marica.Femeia, proprietara unei vile de patru etaje în comuna Ghermăneşti, confirmă plata, despre care spune că a fost făcută de fostul soţ, anunţă realitatea.net. "Nu mi-a dat nimeni niciun ban. Ducu este bărbatul, într-adevăr, dar eu n-o cunosc pe ea. N-am văzut-o niciodată. Pe Ducu-l cunosc, într-adevăr. Am încercat, sindicatul, să înfiinţăm o firmă împreună. Nu mi-a dat niciodată niciun ban. Şi cu asta basta. N-a mers firma respectivă. Am închis-o şi i-am dat-o lui. Şi cu asta, basta. Nu m-a ajutat el cu nimic şi cu nimeni", a declarat Vasile Marica, preşedintele sindicatului Sed Lex.Numele lui Vasile Marica a mai fost vehiculat zilele trecute în cazul scandalului şpăgilor din vamă."Domnul Marica este un şurub esenţial al maşinăriei diabolice de acoperire a evaziunii fiscale, fiind veriga de legătură dintre PNL şi celelalte grupuri de interese din cadrul Autorităţii vamale, iar preşedintele Băsescu, anul trecut, la întâlnirea cu liderii confederaţiilor sindicale i-a rugat pe aceştia să transmită domnului Marica că patronează un sindicat care gestionează contrabanda şi evaziunea fiscală", a precizat Vasile Lincu, preşedintele Pro Lex.
"Cum îţi permiţi să spui că dau bani la presă. Şi o pui pe mama să stea la televizor să plângă pentru că mă acuză cineva. Nu ţi-e jenă (...)", a replicat Vasile Marica.(REDACTIA)

Spitale desfiinţate şi mii de paturi la fier vechi

Medicii de familie refuză să semneze contractul-cadru cu CNAS

Din cele 435 de unităţi sanitare cu pa​turi, 111 vor fi comasate, iar alte 71 vor fi transformate în cămine pentru bă​trâni sau în centre de permanenţă. Până la finele acestui an, mai trebuie re​nunţat la încă 5.700 de paturi. În ul​timele săptămâni, în mai multe oraşe din ţară  au avut loc proteste faţă de decizia de desfiinţare a unor spitale.Proiectul Ministerului Sănătăţii de comasare şi reprofilare a spitalelor, aflat în dezbatere publică, a declanşat reacţii în special din partea comunităţilor lăsate fără îngrijire medicală spitalicească. Ieri, au avut loc proteste în centrul oraşului Babadag, localitate cu 45.000 de locuitori, majoritatea foarte săraci. Spitalul Muni​cipal Babadag are 60 de cadre me​dicale şi ar urma să se transforme în centru pentru îngrijirea bătrânilor. Sâmbătă, Peste 300 de persoane au pro​testat în faţa primăriei din Ţăn​dărei, cerând Ministerului Să​nătăţii să revină asupra deciziei de metamorfozare a spitalului în cămin de bă​trâni. La Iaşi, câteva zeci de persoa​ne au protestat în faţa Spitalului de Urgenţe din Iaşi, nemulţumite că unitatea medicală va fi comasată cu Spitalul "Sfântul Spiridon". Sute de persoane, au ieşit în stradă şi la Agnita (Sibiu), unde sunt programate desfiinţări în serie: spitalul şi judecătoria.Decizia de desfiinţare a Spitalului Caritas din Bucureşti a scos perso​nalul medical în curte de mai multe ori. Această unitate spitalicească stă de mai mulţi ani cu sabia deasupra capului. Managerul spitalului, me​dicul Bogdan Jansen, nu îşi explică stra​tegia Ministerului Sănătăţii potrivit căreia un spital cum este Ca​ritas să fie închis în două luni. Această decizie este cu atât mai curioasă cu cât se ştie că în 2015 expiră contractul de închiriere şi clădirea spitalului trebuie retrocedată. În aceste condiţii, o strategie reală şi responsabilă presupune construirea unui spital nou, care să preia cadrele medicale, multe dintre ele recunoscute pentru profesionalism, şi miile de pacienţi care îşi îngrijesc sănătatea anual aici.  Fără nici o evaluare, fără nici un criteriu, Ministerul Sănătăţii intenţionează şi comasarea câtorva institute de im​portanţă naţională, toate din Bu​cureşti, printre care Institutul de Pneu​mologie "Marius Nasta" cu Institutul de Boli Infecţioase "M. Balş", Institutul "N. Paulescu" cu Institutul de Endo​crinologie "CI Parhon".Dar cea mai aberantă comasare, care trădează lipsa criterii​lor, este cea a Institutului de Fonoaudiologie "Hociotă" căruia i se pregăteşte comasarea cu Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti. Conf. dr. Vlad Iliescu, directorul Institutului de  Urgenţă de Boli Cardiovasculare "CC Iliescu" Bucureşti, unitate propusă să fie secţie a Spitalului Fundeni, spune că "este un nonsens să în​cerci să uneşti un institut de urgenţă cu un spital de cronici".Şi de parcă nu era suficientă desfiinţarea atâtor spitale, Guvernul a anunţat că, până la sfârşitul lui 2011, trebuie renunţat la încă 5.700 de paturi. Se reduce numărul paturilor de spital finanţate, de la 135.200 la 133.000, până la sfârşitul lunii iunie anul acesta şi la 129.500, până la sfârşitul lunii decembrie 2011. Acţiunea de colectare de paturi din spitale a debutat anul trecut, când s-au dat la fier vechi aproximativ 9.200 de paturi. Culmea este că toată această brambureală din spitale este numită de autorul ei, ministrul Cseke "reorganizarea reţelei spitaliceşti".Totuşi, unde îşi mai îngrijesc sănătatea românii care n-au bani să meargă la spitalele din străinătate. Până acum, românii îşi mai amânau boala la medicii de familie. Dar, recent, ei au ameninţat că nu vor semna contractul-cadru cu CNAS, deoarece  şi-ar semna de bună voie falimentul. "În 2011, nu ne-au dat nici măcar cât am primit anul trecut. În schimb, trebuie să avem grijă de asistenţii noştri, de întreţinerea ca​binetelor, de editarea cardurilor, de permanenţă... Este absolut ireal să putem lucra în aceste condiţii", avertizează doctorul Rodica Tănăsescu, preşedintele Societăţii Naţionale de Medicină a Familiei.Şi peste toate, Guvernul ne mai pregăteşte ceva: ajustarea prin locurile esenţiale a listei de medicamente compensate şi gratuite. "Vom revizui lista de medicamente compensate şi gratuite stabilite prin hotărâre de Guvern în 2008, cu in​tenţia de a reduce numărul acestor medicamente şi de a ne îndrepta spre medicamente generice, acolo unde este posibil", se specifică în scrisoarea de intenţie Guvern-FMI.(MAGDA MARINCOVICI)
ROMANIA LIBERA
CLUJ. Loc special în supermarketuri pentru produsele româneşti 

Protecţionism pentru producătorii locali
roducătorii locali vor putea să îşi vândă marfa mai uşor, dacă o iniţiativă legislativă pornită de la Cluj va fi adoptată de Parlament. Aceasta va obliga conducerile marilor magazine să aloce un spaţiu special produselor fabricate în România, respectiv un procent de zece la sută din locurile pe rafturi.

Deputaţii Horea Uioreanu (PNL) şi Mircia Giurgiu (PDL) au depus în Parlament, săptămâna trecută, un proiect care ar putea beneficia şi de susţinerea ministrului Agriculturii, Valeriu Tabără, care s-a arătat optimist vizavi de această iniţiativă legislativă.

Care sunt sacţiunile?
Uioreanu a explicat că ideea a venit din dorinţa de a ajuta producţia locală şi autohtonă să depăşească blocajul impus de supermarketuri şi hypermakerturi. Potrivit proiectului de act normativ, nerespectarea prevederilor privind spaţiile de expunere vor fi sancţionate cu o amendă cuprinsă între 5.000 şi 10.000 de lei.(LARISA NEAGOE)

Proteste

Lumea arabă, în fierbere

După succesul protestatarilor egipteni, a venit rândul vecinilor lor din Algeria şi Yemen să îşi ridice glasurile împotriva autocraţilor care îi guvernează. Aceştia însă au replicat în forţă.În ciuda deciziei guvernului algerian de a interzice orice fel de demonstraţii, peste 10.000 de oameni au ieşit pe străzile capitalei Alger pentru a îşi face auzită nemulţumirea. Ca şi în Egipt, lipsa de libertate, rata ridicată a şomajului şi condiţiile grele de viaţă i-au determinat pe algerieni să îşi înfrunte preşedintele, cerând demisia acestuia. Abdelaziz Bouteflika, aflat din 1999 la conducerea statului, a reacţionat dur, împânzind oraşul cu forţe de ordine - 30.000 la număr, care nu au ezitat să îi alunge cu brutalitate pe demonstranţi, făcând uz de gazelacrimogene şi gloanţe de plastic.De asemenea, atât jurnalişti, cât şi alte persoane care purtau aparate de fotografiat au fost agresaţi de către poliţie şi, în unele cazuri, chiar arestaţi. În total, peste 1.000 de oameni au fost reţinuţi de forţele de ordine, celulele din secţiile de poliţie nemaiputând deja să facă faţă marelui număr de arestaţi. Guvernul algerian a decis să urmeze modelul lui Mubarak şi în privinţa internetului, închizând câţiva dintre cei mai importanţi operatori şi restricţionând accesul public la reţeaua de socializare Facebook.

Furia devine virală
Şi în capitala Yemenului, Sanaa, au avut loc ieri lupte de stradă între protestatari şi poliţie, în cea de-a treia zi de demonstraţii antiguvernamentale. Protestele se îndreaptă spre preşedintele Ali Abdullah Saleh, aflat la putere din 1978. Acesta a promis să se retragă din activitatea politică în 2013, însă nu ar fi prima dată când îşi încalcă cuvântul dat poporului său. Zeci de demonstranţi au fost răniţi de poliţia care i-a atacat cu bastoane, demonstranţii aruncând, la rândul lor, cu pietre în forţele de ordine. În ciuda deciziei guvernului algerian de a interzice orice fel de demonstraţii, peste 10.000 de oameni au ieşit în stradă pentru a îşi face auzită nemulţumirea.(ALEX TOCILESCU)
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