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STIREA ZILEI

Elzbieta Bienkowska, ministrul polonez al Dezvoltării Regionale: Cum a cheltuit Polonia toţi banii de la UE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Elzbieta Bienkowska, ministrul polonez al Dezvoltării Regionale: Cum a cheltuit Polonia toţi banii de la UE

Guvernul polonez a luat măsuri speciale pentru absorbţia fondurilor europene. Măsurile au dus la angajarea în contracte de investiţii a peste 100 de miliarde de euro, 68 de la UE, restul - cofinanţare naţională. 

În timp ce în România  toată lumea deplânge situaţia jalnică a absorbţiei fondurilor europene, Polonia reuşeşte performanţa de a utiliza în întregime sumele acordate de UE în acest exerciţiu bugetar. Ministrul polonez al Dezvoltării Regionale, Elzbieta Bienkowska explică pentru „Adevărul" modul în care guvernul de la Varşovia a acţionat pentru a folosi fiecare euro de la Bruxelles. Succesul polonez se traduce în 600 de kilometri de autostradă, gări, căi ferate, dar şi investiţii masive în educaţie, IT, sănătate. Polonia dispune de 68 de miliarde de euro de la UE, dar pachetul întreg, considerând şi partea noastră de cofinanţare, depăşeşte 100 de miliarde de euro. M-aţi întrebat despre cifre. De fapt, am reusit să distribuim cea mai mare parte a sumei la care avem acces - am semnat deja contracte pentru 65% din fonduri, iar restul este prins în proiecte majore. Practic, am folosit toţi banii europeni, aşa încât, acum nu mai sunt fonduri pentru cine ar vrea să finanţeze noi proiecte.

Aţi cheltuit deja 68 de miliarde de euro?

De fapt, aşa este. Pentru cea mai mare parte a acestei sume, avem deja contracte, care se află în curs de derulare. Acest lucru are, însă, şi o latură mai puţin pozitivă. Pentru următorii doi ani - 2012 şi 2013 - nu ne-au mai rămas prea multe fonduri disponibile.

Cum aţi reuşit?

Când am preluat Ministerul Dezvoltării, în noiembrie 2007, ştiam că Polonia este cel mai mare beneficiar al fondurilor europene şi că toată lumea stă cu ochii pe noi, inclusiv Comisia Europeană. Noi aveam să fim exemplul, fie pentru eşecul, fie pentru succesul politicii de coeziune.



Din fericire, aţi fost exemplul bun.

Din fericire, dar acest lucru nu a fost întâmplător. Pe de altă parte, în 2008 şi 2009, criza economică globală a afectat Europa şi i-am simţit efectele şi în Polonia. În aceste condiţii, am hotărât să mărim viteza de absorbţie a fondurilor europene. Am arătat că avem capacitatea de a utiliza aceşti bani, ceea ce nu este un lucru uşor. Fondurile Uniunii Europene sunt în mare majoritate bani care merg la beneficiari şi care nu trebuie returnaţi. De aceea, utilizarea acestor bani trebuie verificată înainte, în timpul realizării proiectului şi după realizarea lui. Am demonstrat că avem capacitatea de a face acest lucru în mod eficient. Totodată, am vrut să dirijăm către economia noastră cât mai mulţi bani posibil. Am ştiut că în felul acesta  vom menţine economia la suprafaţă. Dar, a trebuit să fim atenţi pentru a păstra echilibrul între fondurile pe care trebuia să le plătim de la bugetul naţional şi valoarea fondurilor care urmau să ni se returneze de către Uniunea Europeană. 

Aţi avut probleme în ceea ce priveşte cofinanţarea proiectelor?
Nu, asta nu a fost o problemă în Polonia. Noi am finanţat în întregime proiectele europene, aşteptând apoi să vină rambursările din partea Comisiei Europene. De asemenea, am mai decis să urgentăm plăţile în avans, nu numai pentru instituţiile publice cum sunt autorităţile locale, dar şi pentru companiile private. Am plătit în avans, de la buget,  sume uriaşe de bani, aproape 7 miliarde de euro, din care 800 de milioane au mers către companiile private. Am plătit în avans pentru ca proiectele să poată fi puse în aplicare. Ce asigurări aveţi că aceste companii vor putea să vă returneze banii pe care i-aţi dat ca avans?

Plăţile le facem în tranşe. Prima tranşă este de 20%, apoi trebuie să ne arate ce au făcut. Nu dăm toţi banii o dată, ci doar pentru a începe proiectul. 

România este departe de performanţele Poloniei în absorbţia fondurilor europene.  Ce credeţi că ar trebui făcut?

Polonia a beneficiat de fondurile europene încă din perioada 2004-2006. În afară de asta, am putut să acumulăm experienţă în ceea ce priveşte implementarea lor, să ne dăm seama care sunt potenţialele probleme şi să reacţionăm rapid. România nu a avut o astfel de perioadă de pregătire, a intrat în Uniunea Europeană la 1 ianuarie 2007, în acelaşi timp cu începerea exerciţiului noului buget al UE. În plus, datorită faptului că am avut această perioadă de pregătire, în care am beneficiat de toate fondurile avute la dispoziţie, am reuşit să construim un sistem eficient pentru absorbţia banilor de la Uniunea Europeană şi pentru perioada 2007 - 2013.  De la început, am hotărât ca supervizarea programelor europene să fie făcută de un singur minister. Ministerul Dezvoltării Regionale reprezintă ultimul nivel de decizie în ceea ce priveşte banii de la UE. Trebuie să mai subliniez  că 25% din suma totală de  68 de miliarde de euro, a mers direct către diferite regiuni. Administraţiile autonome ale voievodatelor (nota traducătorului: voievodatele corespund regiunilor ) îşi administrează  singure programele şi decid către ce investiţii îşi dirijează fondurile.

Ce aţi făcut cu banii europeni, în ce i-aţi investit?

Am decis că o mare parte din bani - 60% - să fie destinată pentru inovare, educaţie, IT, învăţământ superior, ceea ce nu înseamnă că am neglijat infrastructura, drumurile sau căile ferate. Importante fonduri au fost investite în sănătate şi în cultură. Avem şi programe pentru companiile inovatoare care promovează noi idei pe piaţă. Bineînţeles, implementăm programele privind capitalul uman, finanţate de la Fondul Social European. Sunt şi programe speciale care au în vedere cinci dintre cele mai sărace regiuni ale Poloniei. De exemplu realizăm reţele internet de mare viteză pentru toate cele cinci regiuni. Este un program de excepţie şi revoluţionar."Am decis că o mare parte din bani - 60% - să fie destinată pentru inovare, educaţie, IT, învăţământ superior.''

Construiţi autostrăzi cu bani europeni?

Bineînţeles. Acum, construcţia de drumuri nu mai este o problemă în Polonia. Au fost probleme controversate, de exemplu legate de legislaţie.  Cu bani europeni construim nu numai autostrăzi, dar şi drumuri expres.

Câţi kilometri de autostradă aţi făcut cu bani europeni?

În jur de 600 de kilometri, în ultimii trei ani. Nu toate aceste tronsoane au fost deja terminate, mai sunt şi din cele la care construcţia este în derulare. Majoritatea tronsoanelor vor fi terminate anul viitor, înaintea începerii Campionatului European de Fotbal. 

Cât este de important Campionatul European pentru economia Poloniei?

Nu sunt un fan al fotbalului, dar, vorbind în termeni economici,  este foarte important. Nu am finanţat din banii europeni construcţia de stadioane, dar am realizat alte proiecte, care să motiveze organizarea EURO 2012 în ţara noastră. Fondurile Uniunii au contribuit la îmbunătăţirea căilor de comunicaţie, a gărilor, la construirea metroului în Varşovia sau la achiziţionarea unor noi autobuze şi tramvaie. Am mai folosit fonduri pentru sistemele de securitate, de exemplu, pentru numărul special de alarmă 112.

Care sunt interesele comune ale Poloniei şi României în privinţa fondurilor europene?

În primul rând, avem un punct de vedere comun în ceea ce priveşte viitorul buget al Uniunii Europene şi viitorul politicii de coeziune. Cred că Polonia şi România au nevoie de bugete semnificative pentru politica europeană de coeziune, pe care noi în Polonia o numim politică de dezvoltare. Noţiunea de solidaritate cu ţările care au devenit membre ale Uniunii în 2004 şi în 2007 începe să pălească. În prezent, trebuie să găsim noi modalităţi pentru a convinge statele cu o contribuţie netă la bugetul Uniunii că politica de coeziune este singura politică de investiţii care asigură dezvoltare în Europa. Această politică este benefică pentru toate ţările membre. "Totodată, am vrut să dirijăm către economia noastră cât mai mulţi bani posibil. Am ştiut că în felul acesta  vom menţine economia la suprafaţă.''

Prioritatea zero: bani pentru economie

Elzbieta Bienkowska a fost numită ministru al Dezvoltării Regionale în noiembrie 2007. Anterior, a lucrat în domeniul absorbţiei fondurilor europene ca director al Departamentului pentru Dezvoltare Regională şi a coordonat programe cuprinse în Planul Naţional de Dezvoltare. În calitate de ministru al Dezvoltării Regioanale, are ca obiectiv principal atragerea şi gestionarea fondurilor europene folosite ca motor de investiţii pentru economia poloneză. Rezultatele obţinute au contribuit la performaţa Poloniei, singurul stat european a cărui economie nu a fost afectată de recesiune  în perioada de criză. Elzbieta Bienkowska a absolvit Filologie orientală la Universitatea din Cracovia. 

Reforma celebrelor voievodate

Înainte de 1998 aveam în Polonia 49 de  unităţi administrative similare judeţelor. Guvernul de atunci, condus de Jerzy Buzek (actualul preşedinte al Parlamentului European - n.red.) a decis să pună în aplicare o reformă administrativă. Acum, avem 16 regiuni sau voievodate care dispun de destul de multă putere. Putem să le comparăm cu regiunile spaniole sau cu cele italiene. Au un parlament local care este numit „micul parlament" şi un board executiv condus de un preşedinte denumit în Polonia „mareşal". Regiunile colectează o parte din impozite, atât de la persoanele fizice, cât şi de la corporaţii. Am putea spune că regiunile Poloniei se dezvoltă datorită banilor europeni.Toate fondurile care sunt destinate dezvoltării acestor regiuni, adică pentru drumuri, spitale, educaţie, se află sub managementul autorităţilor regionale. Aceste autorităţi negociază direct cu Comisia Europeană. Ministerul Dezvoltării Regionale participă la aceste discuţii, dar nu dictează regiunilor ce trebuie să facă. Deşi Guvernul răspunde de cele 68 de miliarde de euro, s-a stabilit ca repartizarea a 25% din aceşti bani să fie la nivel regional. Polonia şi Italia sunt singurele ţări care au mai negociat un instrument suplimentar, o rezervă de bani care se acordă ca premiu, celor care au cele mai mari realizări în cadrul programelor europene. Datorită acestui mecanism, regiunile poloneze au obţinut bani suplimentari.

„Nu e greu să iei fonduri europene"

În România, auzim mereu autorităţile locale spunând că este foarte dificil să completeze formularele, că mecanismele sunt prea stufoase.....
Eu nu am crezut niciodată asemenea afirmaţii. Cred că folosirea acestor bani este o chestiune esenţială. Trebuie să folosim aceşti bani pentru noi înşine. Nu este extrem de greu, trebuie doar să vrei să foloseşti aceşti bani. Deşi întâmpinăm greutăţi, încercăm să le depăşim şi obţinem rezultate bune.

Aveţi şi situaţii în care trebuie să returnaţi bani din cauza unor greşeli de implementare a programelor? 

Da, se întâmplă să facem şi corecţii la unele cheltuieli. Totuşi, ele se returnează în totalul sumei programelor. Avem suficiente proiecte pentru a nu pierde banii. Dacă greşeala ţine de neadaptarea legislaţiei poloneze la cea europeană, atunci, noi returnăm banii beneficiarului. Dar, dacă este vina beneficiarului, atunci el trebuie să răspundă pentru aceasta. 

Care este sfatul dumneavoastră pentru autorităţile române în ceea ce priveşte absorbţia fondurilor europene?

Să ţină totul într-o singură mână. Asta ajută foarte mult. În Polonia, ultimul cuvânt în problema fondurilor europene îl are întotdeauna Ministerul Dezvoltării Regionale. În felul acesta, fiecare ştie cine şi pentru ce răspunde. Aş mai adăuga că în Polonia avem peste 2.000 de comune, dintre care doar aproximativ 30  nu s-au străduit să acceseze fonduri europene.  Explicaţia că „este prea complicat" nu ţine. Reprezentanţii administraţiilor autonome sunt evaluaţi după modul în care se străduiesc să obţină fonduri europene. Totodată, este foarte importantă stabilitatea administraţiei locale, a personalului implicat în implementarea fondurilor europene. În cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, personalul se schimbă la fiecare şase luni, aşa că am decis să creştem salariile lucrătorilor, astfel încât aceştia să câştige la un nivel competitiv cu nivelul existent pe piaţă. Îi plătim bine, pentru a nu fi tentaţi să plece în sistemul privat, deoarece considerăm că stabilitatea angajaţilor este esenţială. Pe de altă parte, trebuie făcute corecţiile necesare în ceea ce priveşte legislaţia. Noi, în Polonia, chiar dacă avem performanţe, tot trebuie să mai facem corecţii legislative.

Care sunt perspectivele pentru noul buget al Uniunii Europene? Se va pune problema reducerii fondurilor pentru noii membri ai Uniunii Europene?

Nici nu mă gândesc la o asemenea posibilitate. Trebuie să convingem Uniunea Europeană că politica de coeziune este profitabilă nu numai pentru beneficiarii cei mai mari, pentru ţările mai sărace, dar este şi o politică de dezvoltare, favorabilă şi pentru „vechile"state membre şi pentru toţi cetăţenii Uniunii. În ultimii trei ani, jumătate din creşterea economică a Poloniei s-a datorat fondurilor europene. În 2009, creşterea noastră economică a reprezentat 1,8% din PIB, iar în acest an, ne aşteptăm la o creştere de 4%.(ION IONITA)

COTIDIANUL

Dan Diaconescu:Noi nu mai avem de ce să furăm 

Președintele Partidului Poporului, Dan Diaconescu, dă asigurări că nu are de gând să mai fure atunci când va prelua puterea, întrucât este deja bogat."Noi nu mai avem de ce să furăm, noi ne-am îmbogăţit deja şi ne cheltuim acum o mică sau mare parte din averea noastră în folosul comunităţii. Eu puteam să stau liniştit la televiziunea mea, puteam să stau liniştit pe iahtul meu, sau pe avioanele mele, dar am ales să fac acest pas", a afirmat Dan Diaconescu.(GABRIEL PALEANU)

Medicii de familie eliberează din nou reţete compensate 

Reţete compensate din nou pentru toată lumea, de la medicii de familie. Ei au renunţat la protest şi au decis să semneze noile contracte cu Casa Naţională de Sănătate.Cea mai mare victorie pe care au obţinut-o medicii se referă la pacienţii cu boli cronice. Aceştia vor fi consultaţi o data pe lună la cabinet şi nu la 3 trei luni cum era până acum. În plus, medicii nu mai au limită de prescrieri a reţetelor compensate.Totuşi medicii au primit în loc de 9% din fondul asigurărilor de sănătate, cât au solicitat, doar 5,6 %.O nouă iniaţivă a Ministerului Sănătăţii arată că medicii din ambulatoriu nu vor putea descrie reteţe compensate şi gratuite. Medicii de familie nu sunt de acord cu această propunere.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Şeful APDRP, Mihai Vădan, specialist în drenarea banilor europeni către firme de casă 

Situaţia dezastruoasă a accesării fondurilor europene de către Romånia, care riscă să piardă 20 de miliarde de euro din cauza corupţiei, birocraţiei şi a incompetenţei celor care le gestionează, îi lasă nepăsători pe unii dintre cei responsabili. Toate sesizările ce vizează atåt accesul la finanţări din fonduri nerambursabile pentru diverse proiecte comunitare, cåt şi - cum am dezvăluit recent-, după aprobarea finanţărilor, obţinerea avizelor de la funcţionarii Centrelor Regionale de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (CRPDRP) pentru începerea lucrărilor, rămån fără răspuns din partea conducerii Ministerului Agriculturii. Aceasta deoarece instituţia care gestionează aceste fonduri europene, Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP), care este subordonată ministerului, este condusă de un şmecher dåmboviţean uns cu mai multe alifii protectoare, inclusiv de culoare portocalie. Este vorba despre Mihai Gavril Vădan, director general al APDRP dar şi consilier judeţean în CJ Dåmboviţa şi secretar general al PDL Dåmboviţa. Deşi presa a dezvăluit pe zeci de pagini modul în care funcţionarul de partid şi de stat din Tårgovişte şi-a consolidat afacerile pe spinarea statului în cårdăşie cu celălalt şmecher local, Florin Popescu, preşedintele CJ Dåmboviţa, nimeni nu a luat vreo măsură împotriva lui. Asta poate şi pentru că el, Vădan, a fost pus şef peste „măsurile“ din Romånia. Peste „măsurile“ din Programul Naţional de Dezvoltare Rurală (PNDR), una dintre cele mai importante fiind Măsura 3.2.2, ce vizează renovarea şi dezvoltarea satelor. Am arătat deja, în ancheta publicată săptămåna trecută, cåt de greu se obţine un aviz de la agenţia lui Vădan pentru începerea lucrărilor la proiecte finanţate din fonduri europene. Unii vorbesc de corupţie, alţii de birocraţie, alţii de incompetenţă iar alţii, cum e Dacian Cioloş, de toate trei. Numai că Vădan nu este incompetent, iar presa dåmboviţeană a demonstrat-o cu dovezi, deoarece el a ştiut să acceseze fonduri nerambursabile atåt înainte, cåt şi după ce a devenit şeful tuturor „măsurilor“ de accesare a acestor fonduri.
Înainte accesa direct, pe numele său, iar după, indirect, pe numele administratorului firmei sale. Deşi pare greu de crezut şi de acceptat o asemenea situaţie, ea este cunoscută şi tolerată de ministrul Agriculturii, Valeriu Tabără. Culmea, orice încercare de schimbare din funcţie a lui Vădan a fost blocată la vårful ministerului. Anul trecut, unul dintre liderii PDL, deputatul Cezar Preda, i-a cerut în mod public, printr-o interpelare în Camera Deputaţilor, ministrului Agriculturii, Mihai Dumitru, demiterea lui Vădan şi stoparea abuzurilor sale, dar nu s-a întåmplat nimic, poate cu excepţia schimbării ulterioare a ministrului. Interpelarea formulată de Cezar Preda era un important semnal de alarmă cu privire la faptul că modul de operare al lui Vădan ţinea mai degrabă de clanul din care făcea parte, decåt de partid. Iar clanul, se vede, este destul de puternic pentru a controla decizia la vårf. „Proiectele depuse la Buzău pe Măsura 3.2.2. «renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătăţirea serviciilor de bază pentru economia şi populaţia rurală şi punerea în valoare a moştenirii rurale» au fost incorect evaluate, punctajele pentru aprobare fiind acordate preferenţial şi netransparent. Din cele 42 de proiecte depuse din Buzău şi care au respectat toate cerinţele, doar unul a primit punctaj de trecere. În această situaţie se află cele mai multe dintre judeţele din ţară, unde ratele şomajului şi sărăciei sunt ridicate. Au primit punctaje de aprobare foarte multe proiecte din judeţul Dåmboviţa, unde evaluarea cred că a fost în mare măsură subiectivă. Domnule ministru, dacă nu veţi lua urgent o poziţie privind modul de gestionare a proiectelor pentru accesarea fondurilor europene pe Măsura 3.2.2. veţi crea o problemă la nivel naţional. În această situaţie se află nu numai judeţul Buzău, ci şi alte zone sărace, care au realizat proiecte pentru dezvoltare solide, serioase, dar nu sunt aprobate în favoarea acelor judeţe unde domnul Vădan a avut interes“ - a spus Cezar Preda în interpelarea adresată ministrului Dumitru. De asemenea, a mai spus el, „neregulile grave şi modul neprofesionist în care sunt gestionate proiectele pentru accesarea fondurilor europene trebuie să înceteze urgent şi de aceea solicit: 1. reanalizarea tuturor proiectelor depuse pe Măsura 3.2.2. şi 2. schimbarea din funcţie a domnului Mihail Gavril Vădan, director general APDRP, pentru netransparenţă şi favorizare vădită a unor solicitanţi din judeţul natal“. Răspunsul final la această interpelare nu a fost încă dat, deşi a trecut mai mult de un an de la data formulării ei, ministrul anunţånd atunci înfiinţarea unei comisii ministeriale pentru verificări, comisie despre care nu se mai ştie nimic.
Un răspuns la situaţia prezentată de deputatul Cezar Preda, cu privire la motivul pentru care din 42 de proiecte doar unul a devenit eligibil, a fost dat de jurnaliştii de la „Jurnalul de Dåmboviţa“. Ca să fii eligibil şi să primeşti finanţare din fonduri nerambursabile trebuie să „cotizezi“, adică să ştii să-ţi alegi firma de consultanţă sau, şi mai bine, firma de consultanţă aleasă trebuie să aparţină unui şmecher de partid şi de stat precum Vădan. Altfel nu primeşti finanţare. Ziarista Alina Mavrodin Vasiliu a dezvăluit că firma lui Gavril Vădan, Mob Vad SRL, a încheiat în trei ani peste 35 de contracte de consultanţă cu primăriile din Dåmboviţa, atåt pe Ordonanţa 7/2006 (obţinerea de fonduri guvernamentale), cåt şi pentru obţinerea de fonduri europene de la APDRP. Interesant este faptul că o parte dintre aceste contracte au fost încheiate şi după ce Vădan a devenit directorul general al APDRP, el „rezolvånd“ conflictul de interese prin ieşirea oficială din firmă. Înainte de a arăta de ce există suspiciunea că, în realitate, firma este tot a lui Vădan, prezentăm cåteva dintre datele extrem de importante furnizate de jurnalista din Dåmboviţa. 

Vădan a aprobat, ca director general APDRP, contracte consiliate ca administrator de firmă

Primarii din şase comune dåmboviţene (Dărmăneşti, Brăneşti, Răscăieţi, Vişineşti, Vårfuri şi Bărbuleţu) au încheiat în 2008 contracte de consultanţă cu firma Mob Vad SRL, deţinută şi administrată de consilierul judeţean (pe atunci) Mihai Vădan. El a încasat pentru consultanţa acordată aproximativ 10 miliarde lei vechi, o sumă destul de mare pentru o firmă din provincie, cu doar trei angajaţi. „Sumele sunt... ca-n vremuri de criză: Răscăieţi - 184.212 RON; Vişineşti - 154.521 RON; Brăneşti - 154.938 RON; Dărmăneşti -129.850 RON; Vårfuri - 184.212 RON; Bărbuleţu - 184.212. Ce proiecte credeţi că au primit ulterior finanţarea europeană de la APDRP de vreo 2 milioane de euro bucata? Fix acestea 6 (şase). Aşadar, contractele de consultanţă de aproape 10 miliarde lei încheiate în 2008 de administratorul Mihai Vădan au fost declarate eligibile, iar clienţii lui Mihai Vădan au devenit, în scurt timp, clienţii APDRP“. Concret, „cu trei dintre clienţii lui Mihai Vădan, APDRP a încheiat deja contracte de finanţare. Cu Dărmăneşti, la 01.10.2008 (Mihai Vădan nu era încă director general APDRP), iar cu celelalte două, Răscăieţi şi Brăneşti, contractele de finanţare le-a semnat însuşi Mihai Vădan, la 30.06.2009, în calitate de director general al APDRP (...) Aceasta este filiera prin care consilierul judeţean PDL Mihai Vădan a trecut de la statutul de administrator al firmei Mob Vad la cel de director general al APDRP“, scria, anul trecut, jurnalista Alina Mavrodin Vasiliu. Pe 2 martie 2009, Mihai Vădan a fost numit director general APDRP după ce, cu cåteva zile mai devreme, renunţase la statutul de administrator al celor două firme ale sale, Vădan SRL şi Mob Vad SRL, în favoarea unui om de casă de-al său, Florina Matei. Aceasta a primit, în plus, şi acţiunile firmei de consultanţă Mob Vad SRL, contra sumei de 500 de lei. Aşadar, aceasta a fost valoarea, din acte, a firmei care l-a îmbogăţit pe actualul director general al APDRP. Firma astfel „înstrăinată“ a continuat să fie folosită în exact acelaşi scop de pånă atunci: consultanţă pentru obţinerea de fonduri europene. Conform dovezilor publicate de „Jurnalul de Dåmboviţa“ (la care jurnaliştii au primit acces doar după ce au acţionat în instanţă APDRP şi primăriile care au refuzat să permită accesul la informaţiile de interes public), din cele 35 de contracte încheiate de Mob Vad SRL cu APDRP în perioada 2008-2010, care i-au adus lui Vădan peste 35 miliarde lei vechi, patru au fost încheiate după ce Mihai Vădan a devenit director general APDRP. Primul contract, pe Măsura 3.2.2, a fost încheiat de administratorul de la Mob Vad SRL (dar şi de la Vădan SRL), Florina Matei, cu Primăria Iedera, la sfårşitul lunii în care Vădan a ajuns director general APDRP, pe 31 martie 2009, şi a fost în valoare de 163.177 de lei (1,6 miliarde lei vechi). Următorul a fost cu Primăria Voineşti, pe 5 mai 2009, în valoare de 238.250 de lei, apoi pe 3 august 2009 cu Pietroşiţa, de 9076,62 de lei, ultimul fiind încheiat cu Primăria Voineşti, pe 18.02.2010, în valoare de 242.641,8 lei. În total peste 653.145 de lei, adică 6,5 miliarde lei vechi.

Firma vândută s-a întors acasă

Aşadar, după ce şi-a finanţat cu milioane de euro foştii clienţi de la Mob Vad SRL, Mihai Vădan şi-a finanţat şi „fosta“ firmă administrată de Florina Matei, cea care-i conduce, de fapt, în continuare, afacerea. Cum spuneam, există suspiciuni cu privire la faptul că Florina Matei este, în realitate, interpusul lui Vădan în Mob Vad SRL. Acestea sunt susţinute de cåteva argumente interesante. Primul este cel clasic, conform căruia nu vinzi găina cu ouă de aur. Al doilea este chiar preţul vånzării: 500 de lei. Este aberant cåtă vreme, în 2009, Vădan a „împrumutat“ în nume personal firma Mom Vad cu exact 145.309 lei şi, nu-i aşa?, cum să vinzi atåţia bani cu doar 500 de lei?! În al treilea rånd, Florina Matei îi administrează în continuare lui Mihai Vădan, oficial, cealaltă firmă, Vădan SRL. Ca tabloul să fie complet, adăugăm o ultimă informaţie de interes: la sfårşitul anului trecut, sediul firmei aşa-zis „våndute“ de Mihai Gavril Vădan, Mob Vad SRL, a fost mutat la aceeaşi adresă cu sediul firmei Vădan SRL, adică pe str. Gimnaziului nr.18, etaj 1 din Tårgovişte, judeţul Dåmboviţa.
Aşadar, suspiciuni există, şi ele sunt destul de întemeiate. Mihai Vădan, şmecherul de partid şi de stat din Tårgovişte, are însă, de partea sa, banii şi membrii clicii din care face parte, în frunte cu Florin Popescu. Două nuci tari care nu pot fi sparte decåt de un procuror DNA. (DAN BADEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Nouriel Roubini: "Furtuna perfectă" ameninţă economia globală 


Şomajul crescut din SUA, creşterea  preţurilor petrolului şi alimentelor, avansul dobânzilor în Asia şi problemele din Japonia ameninţă să lovească din nou economia mondială Multe state rostogolesc la vale datorii publice şi private prea mari, care vor deveni din ce în ce mai grele şi care ar putea fi o reală problemă
Creşterea economică globală s-ar putea opri începând cu 2013.O "furtună perfectă" cu un dezastru fiscal în SUA, o încetinire a creşterii economiei Chinei, restructurarea datoriilor europene şi stagnarea economiei Japoniei ameninţă economia globală, a declarat profesorul Universităţii New York, Nouriel Roubini, conform Bloomberg News.Nouriel Roubini  sau Dr. Doom, aşa cum este cunoscut de mulţi, cel care a prezis criza mondială, este de părere că, din 2013, creşterea economică firavă care se observă acum va stagna. O altă variantă ar fi, în opinia lui Roubini, "o creştere anemică, dar OK".

Economia globală, în pericol 

"Există deja elemente de fragilitate. Multe state rostogolesc la vale datorii publice şi private prea mari, care vor deveni din ce în ce mai grele şi care ar putea fi o reală problemă cel mai târziu în 2013", a spus profesorul Roubini.Valoarea ridicată a şomajului din SUA, o creştere a preţurilor petrolului şi alimentelor, creşterea dobânzilor în Asia şi problemele de producţie din Japonia după cutremur ameninţă să lovească din nou în economia mondială. Valoarea titlurilor tranzacţionate la bursele din întreaga lume a scăzut în mai cu peste 3.300 de miliarde de dolari, Roubini spunând că pieţele financiare vor urma să îşi pună probleme legate de convergenţa riscurilor în 2013.Indicele MSCI AC World, care măsoară nivelul acţiunilor de pe toate bursele, a scăzut cu 4,9% în această lună, pe fondul îngrijorărilor recente, care includ creşterea ratei şomajului din SUA la 9,1% în mai.Roubini a mai spus că în timp ce administraţia Obama încearcă să rezolve problema deficitului, pieţele financiare "se revoltă"."Avem un deficit bugetar care depăşeşte un trilion de dolari în acest an, şi poate şi la anul, şi în 2013, ceea ce va pune presiune pe revenirea economică", a adăugat Roubini. 

Restructurarea datoriilor europene, o necesitate 

În acelaşi timp, Europa va trebui să restructureze datoriile Greciei, Irlandei şi Portugaliei, şi cu cât o decizie în sensul acesta va fi mai mult amânată, cu atât va crea "dezordine" în procesul reluării creşterii economice, este de părere Dr. Doom.Economia Japoniei, pe de altă parte, a treia ca mărime din lume, a intrat în recesiune în trimestrul anterior, ca urmare a cutremurului devastator din 11 martie, autorităţile fiind nevoite să cheltuiască peste 4 trilioane de yeni (50 de miliarde de dolari) pentru reconstrucţia ţării. 
Dezastrul economic produs de cel natural a fost estimat la 25 de trilioane de yeni. În aceste condiţii, Roubini consideră că Japonia va trebui "să se zbată" pentru a relua creşterea economică până în 2013.

"Supracapacitatea" din China

De asemenea, economia Chinei ar avea de suferit după 2013, ca urmare a eforturilor Guvernului de a stimula creşterea economică prin investiţii ce ar cauza supracapacitate, a declarat Roubini. "În prezent China se bazează nu numai pe exporturi, ci şi pe investiţii fixe" care se ridică acum la 50% din PIB. Se vor izbi de două mari probleme: una a creditelor neperformante în sistemul bancar şi cealaltă, a supracapacităţii care va genera o aterizare dificilă", apreciază Dr. Doom. În China, împrumuturi în valoare totală de 2,7 trilioane de dolari au fost prelungite încă doi ani, împingând preţurile imobiliare la un nivel record. Provocarea Chinei va consta în menţinerea ratei de creştere, în contextul în care în 2012 va avea loc schimbarea conducerii.Profesorul de economie Nouriel Roubini a prezis, în 2006, o criză financiară "catastrofală" pe care băncile centrale nu o vor putea preveni. Prăbuşirea Lehman Brothers în 2008 a fost punctul de plecare pentru criza financiară care a afectat întreaga lume, cea mai mare din 1930 încoace. Roubini a fost supranumit "Doctor Doom" pentru predicţiile sale. (DIANA MATEESCU)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Cu Antonescu la psihiatru 

LIDERUL PNL A AJUNS MAI RĂU DECÂT VADIM. Psihiatrii şi politologii consultaţi de EVZ explică de ce Crin Antonescu a dat discursul elegant pe invective. Cu diplomaţie, eleganţă şi fair-play nu ajungi prea sus, par să îşi fi zis liderii opoziţiei. Aşa că au schimbat brusc tactica şi au dat critica pe invectivă.
Profesor de istorie de formaţie, Crin Antonescu a ajuns să spună despre un adversar politic, despre prim-ministrul României, că este "slab de minte". Adică, redus, mărginit, cu facultăţi intelectuale limitate, conform definiţiei din DEX. Pe scurt, prost. Proşti i-a făcut Victor Ponta pe Emil Boc şi ministrul Traian Igaş. Proşti şi hoţi era o altă referire la demnitarii guvernului Boc. Cu o tuşă mai agresivă, Antonescu a spus ciorditori în loc de hoţi, iar despre Emil Boc a spus că minte ca un borfaş. Şi invectivele continuă.Psihiatri, psihologi şi politologi la unison spun că limbajul de mahala ar putea avea o ţintă electorală la "nea costicii" din păturile needucate. 

"Triumful băieţilor de cartier" 

Politologul Dan Pavel spune că acest tip de limbaj nu li se potriveşte acestor politicieni. "Nu aşa s-au ridicat în politică, dacă aşa ar fi vorbit toată viaţa, aş înţelege. Asta cu băga-mi-aş e o degradare care vine din mahala. În loc să ridice nivelul, ei îl coboară în mahala. Este victoria mahalalei asupra civilizaţiei. Este triumful băieţilor de cartier, al şmecherilor, al galeriilor de stadion. O înţelegere nefericită a libertăţii de exprimare", spune Dan Pavel. Psihiatrul Gabriel Diaconu este de părere că politicienii folosesc premeditat limbajul de mahala pentru voturi. "Majoritatea actualilor lideri politici au intrat în politică, pornind de la un comportament de oameni foarte eleganţi şi au sfârşit în a fi foarte barbari. Ei au identificat o nişă la nivelul electoratului, iar nişa aceasta este esenţialmente una tabloidă. Cu alte cuvinte, electoratul i-a cerut proşti, coborâţi la nivelul lor. Tocmai de aceea, politicianul român nu este genul activ, ci reactiv. În prezent, ei încearcă să-şi traducă mesajul către cei cărora le vine mai uşor să-l înţeleagă în această manieră. Societatea românească nu este una academică, platoniană, ci una a contactului fizic şi verbal foarte dur", ne-a explicat psihiatrul Diaconu logica invectivelor folosite de politicieni.Psihiatrul punctează un alt aspect care influenţează limbajul politic: "Problema este că trăim într-osocietateîncare democraţia are o structură darwiniană, în care educaţia se face de jos în sus, nu invers. Liderul politic trebuie să ştie a pendula între normal şi anormal, între fiziologic şi patologic. Un partid politic are nevoie şi de bani. Cine să-i dea? Profesorul cu un salariu de 1.000 de lei? Doctorul? Nu! Mai degrabă afaceristul de cartier, mai apropiat de imaginea de personaj bizantin decât cea caragialească de Caţavencu educat". 

EXPLICAŢII 

La ce-i ajută pe politicieni apelul la vorbe grele 

Crin Antonescu susţine că limbajul dur e premeditat, e o tactică politică. "Aceşti oameni nu pot fi daţi la o parte cu vorbe frumoase", spune el. Îi ajută pe politicieni acest tip de discurs? "În anumite medii îi ajută. Dar nu în cele educate. Şi îi ajută doar să capete vizibilitate, nu să câştige puncte de încredere", a declarat politologul Dan Pavel. Acesta consideră că ar trebui să ştim ce e în mintea celor care apelează la un asemenea limbaj, pentru a putea să-l explicăm. Chiar şi aşa, putem avansa câteva ipoteze. "În unele cazuri e vorba de o înclinaţie naturală dobândită din mediul în care s-au educat. Sau aşa sunt sfătuiţi de consilieri, să intre într-o întrecere populistă, pe ideea că oamenii mai degrabă îi ascultă dacă folosesc un asemenea limbaj", spune Dan Pavel în opinia căruia "asistăm la o degradare a limbajului politic". O altă explicaţie ar putea fi că, prin acest limbaj, politicienii "încearcă să îşi aducă adversarii într-o postură degradan tă, să-i submineze, să-i descon sidere printr-o anumită retorică". Oricum, spune Dan Pavel, "oamenii politici sunt şi lideri de opinie şi limbajul de mahala nu este potrivit".La rândul său, psihiatrul Gabriel Diaconu consideră că liderii politici folosesc aceste accente violente pentru a se adresa unor pături sociale care au apetenţă pentru un astfel de discurs. "Fiecare partid are propriile departamente de analiză sociologică. Cu siguranţă aceştia au fost cei care le-au recomandat liderilor: Traduceţi mesajul ca să înţeleagă şi Nea Costică" crede Diaconu. El a amintit felul în care liberalii au înregistrat un eşec notabil la ultimele alegeri, mizând pe un discurs şi limbaj politic dedicate tinerilor cu o educaţie şi o carieră.
"Aceşti oameni nu pot fi daţi la o parte cu vorbe frumoase. PDL este o sectă fanatică şi iresponsabilă cu care nu se poate negocia, discuta raţional“ CRIN ANTONESCU, reclamant (FLORIN CIORNEI, MARIUS VULPE) 

FINANCIARUL

Strategia energetica ne va „costa“ 40 de miliarde de euro, pana in 2035

Totalul investitiilor pentru instalarea noilor capacitati de producere a energiei electrice in perioada 2011-2035 va ajunge pana la 40 de miliarde de euro, se arata in noul proiect al Strategiei energetice, elaborat de Ministerul Economiei, Comertului si Mediului de Afaceri si supus recent dezbaterii publice. Potrivit documentului publicat pe site-ul institutiei, vor aparea capacitati noi de productie, de 14.800 MW, care vor acoperi deficitul de 13.540 MW ce vor fi scosi treptat din functiune. Pana in 2020 vor fi trase pe dreapta grupuri energetice de 5.544 MW, ce reprezinta 28% din capacitatea existenta in prezent, iar pana in 2035 alti 11.066 MW, adica 55% din puterea de azi. Primii cinci ani ai strategiei prevad o explozie a energiei regenerabile, mai ales a celei obtinute prin intermediul vantului. Astfel, sunt prevazuti 3.128 MW noi in ferme eoliene, in timp ce la sursele clasice noutatile vor veni doar de la OMV Petrom, care va da in functiune o centrala de 860 MW, de la centralele din bazinul Oltenia, cu reabilitari ale unor grupuri, si de la Hidroelectrica, cu constructia unor hidrocentrale. Din 2015 si pana in 2020, situatia se va schimba in sensul ca sectorului nuclear i se vor adauga reactoarele 3 si 4, care vor dubla productia actuala, iar in energia hidro intra in functiune primele capacitati de 500 MW de la hidrocentrala de acumulare prin pompaj de la Tarnita-Lapustesti. Regenerabilele noi vor continua cresterea, insa intr-un ritm mai lent, de 1.000 MW.Dupa 2021 si pana in 2035 vom avea, conform stra​tegiei, o noua centrala nucleara, care va avea o putere instalata de 2.000 sau de 3.200 MW, fapt ce va salta acest tip de energie pe primul loc in topul tipurilor de produ​cere a electricitatii, cu putin peste cea rege​nerabila (in​clusiv energia hidro). Un regres evident va avea energia termo, care de la 33% azi va ajunge in 2035 la o pondere de numai 14%. Tot dupa 2021 sunt preva​zute grupuri noi de cate 500 MW la Turceni, Rovinari si la Isalnita. 

Starea actuala

Romania consuma azi curent produs in cea mai mare parte din intern. Insa actualele capacitati sunt depasite din punctul de vedere al duratei de viata si sunt uzate fizic. Potrivit documentului citat, 80% din grupurile termoener​ge​tice din tara au fost in​stalate in perioada 1970-1980 si azi nu mai se inca​drea​za in timpul normal de viata. Parcul de grupuri din termo​centrale, din cauza teh​nologiilor vechi si a uzu​rilor, are per​for​man​te reduse, ran​damente in jurul a 30%. Aceste ran​damente reprezinta 65%-70% din cele ale grupurilor mo​derne care functioneaza in prezent in cele mai multe state europene dezvoltate. Retelele de distributie de electricitate sunt si ele intr-o situatie foarte dificila, pentru ca 65% din acestea sunt uzate fizic. (CRISTIAN MATACHE)

GÂNDUL

Studiu Manpower România: Perspectivele de angajare pentru trimestrul 3 sunt cele mai optimiste din ultimii ani

Perspectivele de angajare în România pentru trimestrul al treilea sunt cele mai optimiste din ultimii trei ani, potrivit unui studiu realizat de compania de resurse umane Manpower."Studiul la care au participat 765 de angajatori români din cele zece sectoare de activitate din opt regiuni indică un ritm activ al angajărilor pentru trimestrul următor, 28% dintre angajatori anticipând creşteri de personal. Doar 8% dintre ei se aşteaptă la diminuări în ceea ce priveste numărul de angajati, iar un procent semnificativ, 63%, nu anticipeaza nicio schimbare. Previziunea Netă de Angajare, de 20%, este cea mai optimistă din trimestrul 4 2008 până în prezent şi una din cele mai puternice din regiunea EMEA (Europa, Orientul Mijlociu şi Africa)", se arată într-un comunicat al companiei.
Directorul de ţară al Manpower România, Valentin Petrof, a declarat că perspectivele optimiste au fost determinate de aşteptările angajatorilor din industria prelucrătoare şi construcţii.
"Se observă semne de îmbunătăţire a activităţii de angajare la nivel regional şi la nivel de sectoare, indicând că angajatorii sunt din ce în ce mai încrezători în revenirea pieţei forţei de muncă. Dat fiind acest context, ne aşteptăm să vedem din ce în ce mai multe mişcări pe piaţă, întrucât foarte mulţi inidivizi au aşteptat semne de revenire înainte de a reîncepe căutarea unui loc de muncă ori a unor noi oportunităţi", a afirmat el.
Previziunea Netă de Angajare este calculată ca diferenţă între procentul de angajatori care anticipează o creştere a volumului total de angajări şi procentul de angajatori care prevăd o scădere a angajărilor.
Faţă de trimestrul anterior, previziunea s-a îmbunătăţit cu 15 puncte procentuale, iar comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut este cu 18 puncte mai puternică, potrivit studiului Manpower privind Perspectivele Angajării de Forţă de Muncă.Angajatorii din toate cele opt regiuni analizate prognozează o creştere a nivelului angajărilor pe tot parcursul trimestrului 3. Cele mai optimiste planuri de angajare sunt raportate de angajatorii din Sud-Est (Perspectivă Netă de Angajare de 35%). Creşteri solide ale volumului de personal sunt anticipate atat în Nord-Vest, cât şi în Sud, unde sunt raportate previziuni de +23%. Angajatorii din Vest prognozează o piaţa a muncii caracterizată de un climat activ în ceea ce priveşte angajările, cu o perspectivă de +22%.
O evoluţie pozitivă este anticipată în toate cele zece sectoare de activitate analizate. Angajatorii din sectorul industria extractivă raportează planuri majore de angajare, cu o Previziune Netă de Angajare de +34%. Perspective puternice de angajare sunt anticipate în construcţii şi în industria prelucrătoare (+27%), hoteluri şi restaurante +25%), respectiv comerţul cu ridica şi cu amănuntul (+22%). Şi în administraţia publică şi servicii sociale angajatorii anticipează noi locuri de muncă (+15%).Perspectivele de angajare rămân variate în regiunea Europa, Orientul Mijlociu şi Africa (EMEA), cu tendinţe pozitive în 17 dintre cele 21 de state participante la studiu.Compania Manpower România este specializată în recrutare permanentă, temporară şi pe bază de contract, evaluare şi selecţie, formare profesională, externalizare şi consultanţă în domeniul resurselor umane, funcţionând prin intermediul a 11 agenţii, în Bucureşti, Timişoara, Braşov, Cluj-Napoca, Craiova, Iaşi, Ploieşti şi Piteşti.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Organizarea din ’68, făcută după doi ani de studii

Comuniştii au reîmpărţit România după ce „oamenii muncii” şi-au spus opi​niile. Ultima reorganizare administrativă a României, decisă în 1968, a fost rezultatul a doi ani de studiu. Cel puţin aşa susţineau liderii comunişti în documentele oficiale ale vremii, neîndrăznind nici măcar ei să propună reîmpărţirea României de pe o zi pe alta. „Propunerile Comisiei centrale de partid şi de stat cu privire la organizarea judeţelor şi municipiilor”, document emis în 14 ianuarie 1968, arată că la pregătirea reorganizării României în 35 de judeţe (la acel moment) au participat specialişti din toate domeniile.„Propunerile cu privire la organizarea administrativ-teritorială a ţării constituie rezultatul unor ample studii desfăşurate timp de peste 2 ani. La pregătirea lor au participat comitetele regionale de partid, comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, un mare număr de cadre din aparatul de partid şi de stat, oameni de ştiinţă şi cultură, specialişti din diferite domenii: economişti, geografi, istorici, geologi, etnografi, sociologi, lingvişti etc. S-a ţinut seama de numeroasele sugestii şi propuneri făcute de oamenii muncii de la oraşe şi sate în adunări, în presă, în scrisori adresate conducerii parti¬dului şi statului”, se arată în document.Liderii comunişti mai arătau că „în organizarea judeţelor şi municipiilor s-a ţinut seama de condiţiile economice, social-politice şi geografice existente, de componenţa naţională a populaţiei şi legăturile culturale tradiţionale, pre¬cum şi de perspectivele de dezvoltare ale diferitelor zone şi localităţi potrivit prevederilor planului cincinal şi propunerilor cu privire la dezvoltarea economică şi social-culturală a ţării în perioada 1971-1980”. "Judeţele vor cuprinde un teritoriu mai mic decât cel al actualelor regiuni şi vor asigura legături directe cu oraşele şi comunele ce intră în componenţa lor, creându-se astfel condiţii pentru rezolvarea mai operativă şi mai competentă a sarcinilor ce revin organelor de conducere locale.S-a urmărit ca fiecare judeţ să constituie o unitate administrativ-teritorială complexă din punct de vedere economic şi social-cultural, cuprinzând oraşe, centre industriale, comerciale şi culturale, căi de comunicaţie", argumentau ei. Nici minoritatile nu erau uitate:"În localităţile unde, alături de români, trăiesc naţionalităţi conlocuitoare se va asigura folosirea limbii materne a acestora în administraţia de stat, în şcoli, în instituţii de cultură, deplina posibilitate pentru toţi oamenii muncii de a beneficia de drepturile cetăţeneşti, pentru afirmarea nestingherită a personalităţii şi aptitudinilor tuturor cetăţenilor, indiferent de naţionalitate, în slujba dezvoltării patriei noastre socialiste".

Propunerile privind numărul judeţelor şi stabilirea municipiilor au fost aprobate de Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care a hotărât ca ele să fie supuse dezbaterii publice, iar apoi prezentate spre examinare şi legiferare Marii Adunări Naţionale (nr. Parlamentul, la acea vreme) . „Dezbaterea publică va permite oamenilor muncii să contribuie la definitivarea acestor măsuri care privesc impor¬tante domenii ale vieţii noastre de stat. Propunerile şi sugestiile vor putea fi adresate Comisiei centrale de partid şi de stat, comitetelor regionale, raionale, orăşeneşti de partid şi organelor locale de stat, precum şi presei centrale şi locale”, se mai arată în document.În schimb, tot documente oficiale arată că în regimul PDL decizia a fost luată rapid, fără să ştie stânga ce face dreapta. Răspunsul la o interpelare adresată de deputatul PSD Anghel Stanciu către Ministerul Dezvoltării Regionale arată că Elena Udrea n-avea nici o intenţie să reîmpartă România. „Precizăm că MDRT nu are planificată iniţierea unor dezbateri şi a unor acte normative pentru modificarea structurii admi¬nistrative a României. Modificarea actualei organizări teritoriale nu e nici oportună şi nici necesară până când la nivel comunitar nu se va lua o decizie în acest sens. Măsura nu este recomandabilă în lipsa unei analize substanţiale asupra impactului socio-economic al acesteia”, se arată în documentul ministerului, purtând semnătura Elenei Udrea, datat 17 mai 2011. 

Gura păcătosului... Ioan Oltean: E proiectul preşedintelui, nu al PDL 
Între timp, proiectul de lege privind reorganizarea administrativă care a inflamat până la explozie coaliţia de guvernare se dovedeşte a fi o necunoscută nu numai pentru partenerii de la UDMR, UNPR sau minorităţi, lăsaţi pe dinafară la discuţiile pe această temă, ci chiar pentru membrii PDL, partid care, potrivit declaraţiilor publice, este iniţiatorul respectivei iniţiative. Numai că, surpriză!, membrii PDL nici nu au văzut, nici nu ştiu prea multe despre acest proiect, deşi chiar Emil Boc, preşedintele partidului, anunţa într-o declaraţie publică sâmbătă că proiectul „este viziunea PDL”. Întrebat în cadrul conferinţei de presă de ce proiectul PDL nu a fost discutat mai întâi cu partenerii de guvernare din coaliţie, Boc spunea sâmbătă: „Este viziunea PDL, pe care o s-o discutăm în continuare cu toţi partenerii de coaliţie, pentru a stabili atât conţinutul, cât şi forma finală de promovare”.Explicaţia pare a veni de la secretarul general al PDL, Ioan Oltean. Cu o zi înainte de şedinţa coaliţiei în care ar trebui discutat acest proiect, Oltean, care anunţa acum câteva zile şi care ar fi capitalele noilor judeţe, susţine senin că, de fapt, proiectul cu pricina nu are nici o legătură cu PDL, ci este iniţiat de fapt de preşedintele Băsescu. Întrebat de Jurnalul Naţional dacă ştie cine a făcut studiile de impact al proiectului, studii menţionate de preşedintele Băsescu, Oltean a declarat senin: „Nu ştiu. E proiectul preşedintelui”. La întrebarea următoare firească „Cum, nu este proiectul PDL?”, secretarul general al PDL a reluat, subliniind răspunsul: „Este proiectul preşedintelui, nu al PDL. Întrebaţi la preşedinte”.Mai mult, după ce toţi liderii politici anunţau lămurirea problemelor privind proiectul de reorganizare teritorială în şedinţa de azi a coaliţiei, liderul minorităţilor din Parlament, Varujan Pambuccian, a declarat pentru realitatea.net că, de fapt, discuţia despre redesenarea ţării nici nu se regăseşte pe ordinea de zi a şedinţei. „N-am primit absolut nimic. Nici măcar o schiţă. Am aflat din presă că ar exista un proiect pe care îl vom dezbate în coaliţie, dar nu ştiu nimic despre el (…) Vineri, pe ordinea de zi primită erau trecute subiecte de actualitate curentă, de priorităţi legislative pentru săptămâna în curs. Nu era nimic trecut despre această temă şi nici n-am primit vreo informare suplimentară între timp. Ori, dacă noi nici nu avem un text, despre ce să discutăm? Despre principii?”, a comentat Pambuccian. De partea cealaltă, nici Ioan Oltean nu ştia dacă subiectul va fi abordat, susţinând că nu a primit o ordine de zi a şedinţei coaliţiei de mâine. 

Udrea a găsit motiv de reorganizare: să scape de baroni
Ministrul Elena Udrea a scris ieri pe blogul său, că PDL Bucureşti nu renunţă la Legea Capitalei şi le transmite „bărbaţilor politici din Bucureşti ai USL” că procesul de „debaronizare” va avea loc, precum şi mesajul: „Băieţi, de ce vă e frică nu scăpaţi!”. Udrea precizează că referendumul din Capitală a fost anulat pentru că România va trece în perioada următoare printr-un proces de reorganizare administrativ-teritorială, care afectează în mod evident şi Bucureştiul. Ea spune că astfel Capitala va fi astfel inclusă în zona metropolitană Bucureşti-Ilfov, cu potenţial de extindere până la Dunăre, până în anul 2016. „În aceste condiţii, referendumul ar fi fost inutil, pentru că, practic, nu ar fi vizat noua formă administrativ-teritorială a regiunii Bucureşti-Ilfov”, adaugă ea. Deşi într-un răspuns dat luna trecută la o interpelare a deputatului PSD Anghel Stanciu, Elena Udrea nu vedea oportunitatea şi necesitatea reorganizării ţării, ieri a aflat şi a scris pe blog: PDL doreşte această reorganizare pentru a face cât mai suplă administraţia şi de a-i elimina pe „baronii locali” care s-au înscăunat la nivelul multor judeţe din ţară.(MONICA IORDACHE APOSTOL, ANIELA NINE )

ROMANIA LIBERA

Şeful BCE cere din nou reforme în guvernanţa zonei euro 

Preşedintele Băncii Centrale Europene (BCE), Jean-Claude Trichet, a pledat din nou, la o conferinţă la Londra, în favoarea reformelor în guvernanţa zonei euro, precum introducerea de sancţiuni mai stricte în cazul derapajelor bugetare, transmite AFP, potrivit Mediafax."Criza a scos în evidenţă slăbiciunile din structura guvernanţei economice a uniunii economice şi monetare, care trebuie rezolvate urgent", a spus Trichet.El a arătat că actuala guvernanţă a zonei euro nu a fost aplicată corect şi, lucru mai important, nu dispune de suficiente elemente de constrângere.Trichet a subliniat că BCE susţine, printre altele, "un regim de sancţiuni mai rapid şi automatizat" pentru ţările care nu îşi respectă angajamentele bugetare."Ultimele luni au arătat în mod special importanţa de a rezolva rapid dezechilibrele interne şi externe", a adăugat şeful BCE.El a pledat totodată pentru necesitatea de a impune sancţiuni financiare "într-un stadiu precoce", fără aprecieri discreţionare, pentru a îmbunătăţi disciplina în rândul statelor membre.(VICTOR TURSAN)

Grecia primeşte cel mai slab calificativ economic posibil 

Standard & Poor's (S&P) a redus luni cu trei trepte ratingul Greciei pentru creditele pe termen lung, de la "B" la "CCC", cel mai slab rating de ţară din lume. Agenţia a reiterat avertismentul că orice restructurare a datoriilor statului elen va fi interpretată ca o incapacitate de plată, anunţă Mediafax.Ratingul Greciei este acum cu doar patru trepte mai sus de default şi mai slab decât cele atribuite Pakistanului şi Ecuadorului, ultima dintre acestea fiind încă izolată pe pieţele financiare internaţionale după ce a intrat în 2009 în incapacitate de plată.Costul asigurării datoriilor Greciei împotriva default-ului este de două ori mai mare decât în cazul obligaţiunilor pakistaneze.Între timp, guvernul elen încearcă să impună un nou pachet de măsuri dure de austeritate pentru a asigura finanţare neîntreruptă de la instituţiile financiare internaţionale. La puţin peste un an de la încheierea unui acord cu Uniunea Europeană şi Fondul Monetar Internaţional pentru un împrumut de 110 miliarde euro, UE şi FMI încearcă, alături de Banca Centrală Europeană (BCE), să deseneze un nou pachet de bailout pentru Grecia, care să permită statului să evite pieţele financiare pentru încă doi ani.

Unele ţări europene, în principal Germania, nu doresc să acorde Greciei mai mulţi bani fără participarea creditorilor privaţi la bailout.S&P notează că liderii europeni par tot mai decişi să impună restructurarea datoriilor Greciei, printr-un bond swap sau prin extinderea maturităţii obligaţiunilor, pentru a transfera o parte din costurile salvării statului elen de la default în zona investitorilor privaţi."În opinia noastră, orice astfel de tranzacţii vor avea cel mai probabil termeni mai puţini favorabili decât refinanţarea datoriilor, ceea ce am considera un default de facto conform criteriilor S&P", se arată într-un comunicat al agenţiei.În acest caz, S&P ar reduce ratingul Greciei la SD, sau "default selectiv", iar calificativele acordate instrumentelor decredit ale statului, precum obligaţiunile, ar fi coborâte la "D", adică default.Perspectiva atribuită de S&P ratingurilor Greciei a rămas negativă, sugerând că o nouă retrogradare este posibilă în următoarele 12-18 luni.

Ratingul "C" pentru datoriile pe termen scurt a fost reafirmat.

Ratginul "CCC" al creditelor pe termen lung este cu o treaptă sub cel "Caa1" acordat de Moody's, în timp ce Fitch evaluează încă Grecia la "B+", al patrulea nivel din categoria "junk".S&P notează în comunicat că urmează probabil să reducă şi ratingurile a patru bănci greceşti, respectiv National Bank of Greece, EFG Eurobank Ergasias, Alpha Bank şi Piraeus Bank. Instituţiile de credit au în prezent ratignul "B" şi sunt prezente şi pe piaţa românească.Guvernul elen consideră că decizia S&P nu ia în calcul angajamentele luate în zona fiscală pentru consolidarea finanţelor publice şi pentru păstrarea statului de membru al zonei euro."Decizia trece cu vederea de asemenea măsuriel luate de guvern pentru a evita orice probleme legate de obligaţiile contractuale ale Greciei, precum şi voinţa tuturor grecilor de a avea un viitor în zona euro", se arată într-un comunicat al ministerului Finanţelor de la Atena.Mai multe bănci multinaţionale s-au poziţionat public în favoarea unei rostogoliri a obligaţiunilor statului grec pe care le deţin, printre care şi grupul francez Credit Agricole, care deţine banca elenă Emporiki.Asociaţia băncilor privated in Germania a anunţat sâmbătă că susţine ideea participării creditorilor privaţi la bailout.Al doilea pachet de salvare a Greciei este estimat la 120 miliarde euro şi are rolul de a acorda Atenei timp să abordeze problema datoriei de stat de 340 miliarde euro - circa 150% din PIB, pornind de la estimarea că statul elen nu va reuşi să se împrumute din pieţe până la sfârşitul anului viitor.Asigurarea datoriilor Greciei cu maturitatea la cinci ani împotriva default-ului, aşa-numitele credit defautl swaps (CDS) au crescut luni cu 0,58 puncte procentuale, la 16%. Spre comparaţie, CDS-urile pe datoriile Pakistanului costă circa 8,8 puncte procentuale.Liderii UE vor discuta noul acord pentru Grecia la summit-ul programat pentru 23-24 iunie.(DRAGOS ANTON) 



