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STIREA ZILEI

PENTRU CELE PESTE 47.000 DE POSTURI SCOASE LA CONCURS DE MINISTERUL EDUCAŢIEI, S-AU ÎNSCRIS DOAR 38.000 DE CANDIDAŢI
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Slujba de profesor nu mai atrage 

Pentru cele peste 47.000 de posturi scoase la concurs de Ministerul Educaţiei, s-au înscris doar 38.000 de candidaţi. În Bucureşti a fost cea mai ridicată concurenţă: peste 200 de candidaţi pentru un singur post de profesor titular la română.

Numărul de posturi de profesor titular scoase la concurs în acest an este mai mic decât oricând: aproape 4.500, faţă de circa 6.000 acum un an, sau peste 10.000, în urmă cu câţiva ani.Oferta de locuri de muncă a fost completată de această dată cu aproape 43.000 de posturi de suplinitor. Şi interesul candidaţilor pare a fi mai scăzut decât a fost vreodată: la nivel naţional au fost depuse doar aproximativ 38.000 de dosare. În plus, 5.460 de candidaţi nici nu s‑au mai prezentat la examen, iar dintre cei care au venit, mulţi au renunţat imediat ce au văzut subiectele, pe care le-au judecat drept „foarte dificile", dar şi camerele de luat de vederi prezente într-unele dintre centrele de examinare, pe care le-au calificat drept „stresante".

În ciuda recordului de eliminaţi de la Bacalaureat şi a faptului că fuseseră preveniţi în privinţa supravegherii stricte, unii nu şi‑au putut înfrâna tentaţia de a copia. Aşa se face că în total au fost eliminaţi nu mai puţin de 95 de candidaţi la nivel naţional, dintre care 20 numai în Bucureşti. Şi la Arad un profesor care s-a prezentat la examenul pentru o catedră de Educaţie fizică a fost eliminat din sală după ce a fost prins vorbind la telefon.  Potrivit statisticilor de la Ministerul Educaţiei, cele mai vânate posturi la această sesiune a titularizării au fost cele de educatoare, învăţători, catedrele de română, engleză, sport şi matematică. 

La Bucureşti, cea mai ridicată concurenţă

Capitala a făcut figură aparte în atmosfera generală de dezinteres pentru concursul de titularizare din acest an. Miza competiţiei din Bucureşti: 557 de posturi, dintre care 343 de educatoare, 44 de învăţătoare, 13 de Limba franceză, şi 12 pentru Limba engleză. În schimb, au fost disponibile doar trei posturi de profesor de Matematică şi doar câte unul de Limba română, Informatică sau Geografie. Catedrele de Fizică şi Chimie, pentru care s-au înscris câteva zeci de candidaţi, n-au avut niciun post de titular disponibil.

Potrivit Inspectoratului Şcolar din Capitală, cea mai mare concurenţă a fost pentru postul de Limba română, pentru care s-au înscris 221 de candidaţi. În Bucureşti, anunţă Inspectoratul Şcolar al Capitalei, din cei 3.001 candidaţi înscrişi la titularizare, s-au prezentat la concurs doar aproximativ 2.300. Din totalul celor prezenţi, 269 s-au retras fără să mai rezolve subiectele. 

Rezultatele, săptămâna viitoare

Ministerul Educaţiei anunţă că notele de la concursul desfăşurat ieri vor fi afişate lunea viitoare, în aceleaşi şcoli în care s-a dat examenul. Repartizarea candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7 va fi făcută începând cu 22 iulie 2011.

Candidaţii de la examenul de limba română din Bucureşti n-au ieşit prea bucuroşi din sala de evaluare. Unii au spus că examenul a fost uşor, alţii că a fost foarte greu, dar cei mai mulţi au recunoscut că nu au venit cu lecţia învăţată. Măsurile de securitate au dat şi ele emoţii viitorilor dascăli. Centrul de examinare de la Şcoala nr. 117 a fost supravegheat de paznici, jandarmi şi poliţişti şi a fost blindat de camere de supraveghere.

Toate obiectele în afară de actul de identitate, un pix şi o sticlă de apă au fost introduse în pungi negre şi sigilate. „Mai rău ca la închisoare", a exclamat un candidat la ieşirea din examen. Subiectul de la literatură, unde au avut de realizat un eseu structurat, plecând de la poeziile lui Tudor Arghezi şi Lucian Blaga le‑a dat bătăi de cap candidaţilor. „De ce mi-a fost frică, aia a picat", se descarcă o candidată. „Nu ne aşteptam la poezie. A fost mai greu decât în anii trecuţi", spune Elena Dragne, suplinitor la un liceu din Bucureşti. „Este un singur post la română. Vă daţi seama că trebuie să iei nota 11 pentru a-l ocupa", adaugă ea.

Unii au ieşit din examen

Doamna Ştaib are 33 de ani, iar în ultimii cinci a predat educaţie fizică şi sport, ca profesor suplinitor. Ea s-a hotărât să plece din  examen pentru că subiectele i s-au părut mai dificile decât în anii trecuţi. În 2010 a luat 8,60, dar tot nu a reuşit să ia postul. Au plecat din examen şi două suplinitoare din judeţul Dolj. Au terminat licee pedagogice şi predau de aproape 10 ani în şcoli de la ţară, pentru salarii de aproximativ 800 de lei. Una dintre ele, Camelia, nu crede că ar fi reuşit să treacă peste toate subiectele, aşa că a plecat. „Mai bine nicio notă decât o notă mică", explică ea. „Au schimbat programa în luna aprilie, ne-au dat-o abia în iunie, ni s-a introdus pedagogia  preşcolară pentru educaţia timpurie şi asta cere timp de pregătire." 

Candidaţii care au venit la Şcoala Nr. 3 „Nicolae Titulescu" din Capitală s-au plâns în primul rând de lipsa posturilor de fizică şi matematică. „Nu văd rostul acestui examen!", spune o candidată în vârstă de 27 de ani. „Atâţia bani cheltuiţi, timp pierdut şi pentru nimic, că nu sunt posturi. La matematică e un singur post, la o şcoală specială pentru copii cu dizabilităţi. Dar eşti obligat să vii la examenul ăsta ca să te primească la cel de suplinire din august, care e oral", explică tânăra. ; Cătălina Toma, Oana Sandu, Mara Moise

Dascăli prinşi cu copiuţe

· Singurul cadru didactic eliminat de la examen din judeţul Dolj a fost un profesor de Cultură Civică surprins cu un telefon mobil. Şi în Piteşti, trei candidaţi au fost prinşi copiind. Unul dintre ei era chiar profesor de religie. La Hunedoara, doi profesori au fost surprinşi de supraveghetori în timp ce încercau să copieze de pe fiţuici minuscule.

· Supravegheaţi ca-n arest. Nu mai puţin de şase supraveghetori și două camere video au fost în fiecare sală din cele patru centre de examinare din Caraş-Severin.

· Când au văzut subiectele, mulţi dascăli au părăsit sălile de examen, iar acum vor trebui să dea note explicative pentru gestul făcut. Cei mai mulţi dintre ei candidau pentru posturi de învăţători şi educatori.

· În judeţul Vâlcea, concurenţa cea mai mare s-a dat ieri pentru cele două posturi de profesor de limba şi literatura română. Nu mai puţin de 63 de candidaţi s-au bătut pentru un loc.

· Candidaţii tulceni s-au plâns ieri de punctajul prea mare acordat subiectului de metodică.
(CARMEN CONSTANTIN)

Top 5 aberaţii şi recorduri la examenul de titularizare din 2011

După examenele de evaluare naţională şi bacalaureat ale elevilor, a venit şi rândul profesorilor să treacă prin emoţii. Peste 38.000 de persoane s-au înscris la concursul de titularizare de miercuri pentru a obţine un post de dascăl în învăţământul românesc. 

Subiectele grele, dar şi locurile puţine le-au dat bătăi de cap candidaţilor. Viitorii dascăli nu au învăţat însă prea multe din examenele prin care au trecut elevii, astfel că mulţi candidaţi au fost daţi afară pentru că au intrat cu telefoanele mobile în sală. Vă prezentăm un top cinci al recordurilor şi aberaţilor de la examenul de titularizare din acest an.

1. Peste 220 de candidaţi pe un loc - La Bucureşti, peste 220 de dascăli din Bucureşti au concurat pentru un loc la catedra de limba română. 

2. Cadrele didactice au încercat să copieze cu "hands-free" - Cinci cadre didactice din judeţul Timiş au fost prinse în timp ce încercau să copieze, folosind un sistem handsfree.

3. Eliminaţi din examen după ce le-a sunat telefonul  - Povestea de la bacalaureat se repetă şi la Titularizare. Dacă de la examenul maturităţii au fost daţi afară 19 elevi argeşeni, pentru că au încercat să copieze, de la Titularizare au fost eliminaţi trei profesori pentru că au avut la ei telefoane mobile în timpul examenului. 

4. Absenţă la examen din cauza camerelor de filmat  - La Botoşani, pe ultima sută de metri, 196 de dascăli care şi-au depus dosarele de înscriere nu s-au mai prezentat la examen.

5. Abandon din cauza subiectelor "grele"  -   În Sălaj, zeci de candidaţi au abandonat examenul după o oră, acuzând subiectele dificile, schimbarea programei cu numai o lună de examen, dar şi schimbarea baremului prin creşterea ponderii subiectului de metodică.

(MIHAELA STOICA)

Bacalaureaţii, gâţii şi chiloţii

Recunosc dreptul politicienilor de a minţi şi de a manipula, dar şi dreptul presei de a devoala asemenea practici – cu condiţia să vrea şi să poată.

Când am scris recent că nu urmăresc Antena 3 din motive de igienă mintală, postacii domnului Voiculescu şi-au prezentat în haită argumentele (z'gâţii mă-tii!) şi m-au făcut cum le-a venit la degete. Incidentul dintre Antena 3 şi Bacalaureatul ministrului Daniel Funeriu le-a dat postacilor peste degete. Rămâne cum am stabilit: nu te uiţi la Antena 3 dacă vrei informaţie, analiză, echilibru, context, bun-simţ sau dacă vrei să rămâi întreg la minte. Şi totuşi, e un motiv pentru care merită să te uiţi la Antena 3: ca să vezi luptă politică. 

Mulţi au criticat ceea ce a făcut Radu Tudor când a prezentat falsul privind Bacalaureatul lui Funeriu - un fals de care nu se mai îndoieşte nici măcar cel care l-a colportat. Criticii au dreptate dacă şi numai dacă îi consideră pe Radu Tudor şi pe cei asemenea lui - parcă din ce în ce mai mulţi - ca fiind exclusiv gazetari. Dacă însă i-am imagina pe Radu Tudor şi pe cei asemenea lui ca fiind mai degrabă politicieni decât gazetari, vom vedea că lucrurile devin dintr-odată chiar suportabile. Nu v-ar plăcea un Gâdea, un Ciutacu, chiar şi un Mircea Badea vorbind de la tribuna Parlamentului? Nu credeţi că ei ar folosi mai multe cuvinte decât singurele trei pe care pare să le ştie Victor Ponta (Băsescu, Udrea, fură) şi mai puţine, dar mai bine administrate, decât foloseşte Crin Antonescu? Lucrurile nu stau alt­fel la celelalte televiziuni, fie că susţin Puterea sau Opoziţia. Câtă vreme formatorii de opinie vizibili se vor încăpăţâna să-şi asume postura de jurnalişti fără să respecte minimele reguli ale acestei meserii, sau câtă vreme îşi reneagă implicarea politică directă şi lasă acest teren pe seama gângavilor de partid, ei fac nespus de mult rău atât jurnalismului, cât şi politicii. Presa şi politica sunt, totuşi, meserii distincte şi ceea ce este nu doar scuzabil, ba chiar recomandabil într-una dintre ele este nu doar impardonabil, ba chiar toxic în cealaltă. Eu recunosc dreptul politicienilor de a minţi şi de a manipula, dar şi dreptul presei de a devoala asemenea practici - cu condiţia să vrea şi să poată. Dezechilibrul apare când gazetarii mint mână-n mână cu politicienii, ba chiar mai abitir decât ei. Problema aşadar nu este una de comportament, ci una de asumare: fă ceea ce eşti, nu ceea ce vrei să pari. 

PS: A nu se înţelege că am ceva numai cu televiziunile. Spre contraexemplu, văd în jur câţiva gazetari care, de trei zile, tremură de emoţie (îi trădează tăblia mesei) faţă de senzaţionala foto-dezvăluire, pe internet, a chiloţilor doamnei Elena Udrea. Tremurul iniţial a fost urmat de câteva replici quality, cultural-educative şi social-politice, care au încercat să ascundă emoţia şi să justifice publicarea pozelor. Aflăm bunăoară că noua filarmonică din Braşov, dezvelită cu ocazia dezvelirii doamnei ministru, n-ar fi pupat alt­minteri atâta publicitate sau că e vorba de lupta internă din PDL, care a prins-o pe respectiva madamă fără scut şi fără scutieri în zonele relevante. Cred că şi aici, cei care tremură de atâta emoţie nu au neapărat o problemă de comportament, ci una de asumare.
(LIVIU AVRAM)

Cursurile în anul anul şcolar 2011-2012 încep pe 12 septembrie. Vezi calendarul cursurilor

Structura anului şcolar 2011-2012 a fost aprobată prin ordinul 4292, de către ministrul Educaţiei. Astfel, potrvit documentului anul şcolar 2011-2012 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare.

Elevii claselor terminale din învăţământul liceal vor termina cursurile la 1 iunie 2012,următoarele 4 săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului de Bacalaureat. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 15 iunie 2012, o săptămână fiind dedicată desfășurării Evaluării Naționale.

Stagiile de pregătire practică pentru care au optat absolvenții ciclului inferior al liceului, filiera tehnologică, cuprind 720 de ore care se desfășoară în perioada propusă de unitatea de învățământ organizatoare și aprobată de inspectoratul școlar, conform structurii anului școlar, cu respectarea vacanțelor.

Anul şcolar 2011-2012 şi se structurează pe două semestre, după cum urmează:

Semestrul I

Cursuri – luni, 12 septembrie 2011 – vineri, 23 decembrie 2011.

În perioada 22 - 30 octombrie 2011, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanţa de iarnă – sâmbătă, 24 decembrie 2011 – duminică, 15 ianuarie 2012

Semestrul al II-lea

Cursuri – luni, 16 ianuarie 2012 – vineri, 6 aprilie 2012

Vacanţa de primăvară – sâmbătă, 7 aprilie 2012 – duminică, 22 aprilie 2012

Cursuri – luni, 23 aprilie 2012 – vineri, 22 iunie 2012

Vacanţa de vară – sâmbătă, 23 iunie 2012– duminică, 9 septembrie 2012

În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri:

Joi, 1 decembrie 2011 – Ziua națională a României

Marți, 1 mai 2012 – Ziua Muncii

Luni, 4 iunie 2012 – A doua zi de Rusalii

Săptămâna 2-6 aprilie 2012, din semestrul al doilea, este săptămână dedicată activităților extracurriculare și extrașcolare, având un orar specific.

Tezele din semestrul I al anului şcolar 2011-2012 se susţin, de regulă, până la data de 30 noiembrie 2011.Tezele din semestrul al II-lea al anului şcolar 2011-2012 se susţin, de regulă, până la data de 25 mai 2012.
(CĂTĂLINA TOMA)

Şcoală de vară pentru copiii din medii sociale diferite

Aflat la cea de-a doua editie, proiectul Edulier îşi propune să aducă laolaltă, prin intermediul activităţilor ludico-educative, copiii din familiile înstărite şi din cele nevoiaşe din localitatea Corbeanca şi din împrejurimi. Anul acesta, evenimentul are loc în perioada 18 iulie-24 iulie 2011, între orele 9.30- 13.00.

Sub sloganul „Punem cartea-n cui“, organizatorii vor oferi copiilor şapte zile deosebite, menite să apropie prăpastia socială şi culturală, dar şi să-i bucure pe cei mici. Fiecare zi va avea o temă creativă menită să-i înveţe şi să-i inspire pe copii: Ziua invenţiilor nepericuloase, Ziua verde, Ziua hârtiei, Ziua jurnalismului, Ziua campionilor, Zilele pentru părinţi şi copii. Toate se întâmplă într-o grădină ca un colţ de rai, cu livadă şi multe flori, care a aparţinut lui Moş Tănase. 

„Edulier a pornit din dorinţa de a construi, în Corbeanca, o punte de legătură între copiii cu părinţi înstăriţi şi ceilalţi copii. Prin intermediul acestui proiect, toţi aceşti copii vor avea ocazia să se cunoască, să se joace împreună şi să înveţe, chiar şi în vacanţă, dar într-un mod distractiv“, explică Cristiana Ionescu, iniţiatoarea proiectului.

Sinonim cu vacanţa 

Prima ediţie a Edulier a avut peste 70 de participanţi, iar în decurs de un an schimbări importante au avut loc în localitate, dar şi în ceea ce priveşte ideile copiilor de aici: unii au primit certificate de naştere şi alocaţii, putând merge la şcoală, alţii au învăţat să se joace „de-a voluntarii”, pentru mulţi vacanţa a devenit sinonim cu Edulier. „Este cea mai tare tabără Ia care am fost. Mi-am făcut mulţi prieteni şi am să vin şi la anul“, mărturisea anul trecut Andrei, în vârstă de nouă ani, din Bucureşti, la încheierea primei ediţii Edulier.

Alexa, voluntar în cadrul proiectului, consideră că „astfel de iniţiative trebuie să continue, să facă lumea care ne înconjoară mai bună prin copiii noştri“.

Edulier promovează desfiinţarea barierelor sociale, îmbrăţişarea voluntariatului şi antrenarea partenerilor educaţionali. Şcoala de vară se face fără cărţi, caiete sau ghiozdane, metodele utilizate fiind exclusiv interactive. Ideea centrală a proiectului o constituie atelierul educaţional, respectiv experimentarea şi punerea în practică a noţiunilor teoretice acumulate. 

Proiectul se adresează copiilor cu vârste între 5 şi 14 ani. Locurile sunt limitate la 20/atelier. 
(MARA MOISE)
Scoală de vară pentru liceeni

Centrul pentru Jurnalism Independent organizează o şcoală de vară pentru liceenii interesaţi de jurnalism, în perioada 25 - 30 iulie, în Bucureşti.

Programul se adresează tinerilor atraşi de jurnalismul audiovizual, care activează sau nu în cadrul unor publicaţii şcolare, şi îşi propune să îi învete cum se realizează un material vizual, care sunt tehnicile de editare, cum se identifică un subiect, cum se face documentarea şi, mai ales, ce înseamnă munca de teren. Programul mai include vizite în redacţii şi întâlniri cu jurnalişti. Materialele realizate de participanţi vor fi accesibile pe www.blogoliceeni.ro. - un site ce reuneşte producţiile jurnalistice realizate de elevi în cadrul proiectelor derulate de CJI.

Acest program intensiv va fi susţinut de Constantin Trofin, jurnalist de televiziune, cadru didactic la Universitatea "Babes-Bolyai" şi trainer al Centrului pentru Jurnalism Independent. Cursurile se vor desfăşura de luni până vineri, între orele 10.00 - 17.00, cu o pauză de prânz. Sâmbătă programul se va încheia la 14.00.

Taxa de participare este de 150 de ron. (Suma acoperă masa de prânz şi materialele de curs). Pentru a vă înscrie trebuie să trimiteţi un CV şi o scrisoare de intenţie în care să arătaţi de ce vreţi să participaţi la acest curs. Înscrierile se primesc până la 20 iulie la email: mihaela@cji.ro sau fax: 021 3111378, persoană de contact Mihaela Danga. (tel: 021 311 1375). Programul este co-finanţat de Fundaţia "Dinu Patriciu". (CĂTĂLINA TOMA)
Competiţie internaţională de desen

Concursul Internațional de Desen pentru Copii între 6 și 15 ani, ”IE-No-Hikari”, are loc în Japonia și este organizat de Asociația ”Ie No Hikari” în colaborare cu Ministerul Educației, Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Agriculturii din Japonia.

Perioada de aplicare pentru a participa la acest eveniment este 1 iunie – 30 septembrie, înscrierea constând în trimiterea unei picturi care să ajungă la organizatori în acest interval. Pictura trebuie să trateze una din următoarele teme: ”Agricultura”, ”Zona fermei”, ”Natura”, ”Mediul”, ”Oamenii”, ”Familia”, ”Cooperarea”.

Rezultatele concursului vor fi afișate pe site-ul oficial al organizatorilor la sfârșitul lunii ianuarie 2012. Pentru alte detalii privind participarea la concurs vă rugăm să accesați pagina de web: http://www.ienohikari.net/zugacon/english/.
(CĂTĂLINA TOMA)
Forbes: Cum luptă Leslie Hawke pentru educația din România

Că Leslie Hawke este mama celebrului actor american Ethan Hawke ştie toată lumea. Mai puţin cunoscută este misiunea pe care ea şi-a asumat-o în România.

De zece ani, alături de Maria Gheorghiu (celălalt fondator al organizaţiei Ovidiu Rom), Leslie Hawke desfăşoară programe de ajutorare a copiilor ce provin din familii defavorizate – cele două femei militează pentru importanţa educaţiei în dezvoltarea ulterioară a copilului. Mai întâi au avut ajutorul USAID – care s-a retras din România odată cu intrarea ţării noastre în Uniunea Europeană (organizaţia americană sprijină ţările în curs de dezvoltare).

La început, Hawke (59 de ani) a realizat faptul că pentru a putea ajuta copii şi a le da şansa de a merge la şcoală – Ovidiu Rom a implementat de patru ani programul „Fiecare copil în şcoală” – , trebuie să consilieze mamele. Provenind din acelaşi mediu, acestea nu-şi dau seama de importanţa educaţiei pentru dezvoltarea copiilor. „Educăm şi părinţii, şi copiii”, spune ea glumind. Devine serioasă când vorbeşte despre cel mai recent program pe care îl derulează. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

A rămas fără un loc în liceu deşi are o medie de 9,40!

Caz bizar în Constanţa: o elevă a fost respinsă la admiterea în liceu din cauză că și-a exprimat o singură opțiune din 287 posibile: Colegiul Național „Mircea cel Bătrân". Eleva a avut media de admitere 9,40, potrivit Adevărul. Eleva nu a reușit să obțină un loc în colegiul dorit, dar va continua să studieze la Liceul Internațional de Informatică. Ea a fost încurajată de părinți și de conducerea școlii să completeze și alte opțiuni în fișa de admitere, dar a refuzat, fiind hotărâtă că locul unde i-ar plăcea să studieze este Colegiul „Mircea cel Bătrân". (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Concurenta acerba pentru un loc de profesor titular

Peste 38.000 de candidati s-au in­scris la concursul de titula­ri­za­re care a avut loc ieri. Po­tri­vit MECTS, 38.064 de candidati, dintre care 4.237 sunt absolventi din promotia 2011, au dat examenul de titularizare, ieri, cei mai multi optand pentru posturile de educatori, institutori sau invatatori, profesori de romana, engleza, educatie fizica si sport si matematica. Numarul posturilor pentru concursul de ieri a fost publicat in 6 iunie de Ministerul Educatiei. Astfel, 4.471 de posturi didactice sau catedre va­can­te sunt titularizabile, iar 42.731 de pos­turi didactice, catedre vacante sau rezervate sunt netitularizabile.

Pentru ocuparea acestora s-au inscris 38.064 candidati, iar cele mai cautate discipline sunt: educatoare, institutori sau in­va­tatori, limba si literatura romana, limba si literatura engleza, educatie fizica si sport, matematica, psihopedagogie speciala, is­to­rie, geografie, limba si literatura fran­ce­za, religie ortodoxa, biologie. Pentru pro­ba scrisa, MECTS a elaborat minimum trei variante de subiecte, din care s-a ales prin tragere la sorti numarul variantei pentru proba scrisa si al variantei de rezer­va. Securizarea lucrarilor, in vederea eva­luarii acestora, se face prin cod de bare asociat fiecarui candidat. Conform Meto­do­logiei privind miscarea personalului didactic din invatamantul preuniversitar, dupa primirea subiectelor de concurs de catre candidati, durata de redactare a lu­crarilor este de patru ore, timp ce nu poate fi depasit. Rezultatele concursului se vor afisa la sediul unitatii sau institutiei de invatamant unde s-a desfasurat concursul, in data de 18 iulie. Contestatiile se depun din momentul afisarii rezultatului pana in data de 19 iulie, ora 17,00, conform programului afisat la sediul centrelor de concurs. Afisarea rezultatelor finale obtinute de candidati are ca termen data de 21 iulie 2011. Prima etapa de repartizare - repartizarea in sedinta publica, la nivel de centru de concurs sau unitate de invatamant, a candidatilor care au obtinut cel putin nota 7,00 (sapte), pe posturile didactice sau ca­te­drele vacante titularizabile se realizeaza in zilele de 22 si 25 iulie. Pentru a doua eta­pa de repartizare - repartizarea la nivel national -, a candidatilor care au obtinut cel putin nota 7,00 (sapte), pe posturile didactice sau catedrele ramase vacante titulari­zabile dupa prima etapa, in zilele de 27 si 28 iulie candidatii interesati depun opti­uni la centrele de concurs unde s-au inscris. In data de 29 iulie se realizeaza repartizarea computerizata la nivel national, in baza op­tiunilor depuse de candidati. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Profesorii universitari timişoreni fac meditaţii cu picaţii la Bac

Motivul e simplu: universităţile realizează că ar putea rămâne fără studenţi, aşa că îi ajută pe elevi să treacă hopul Bacalaureatului.

Decizia a fost luată de conducerea Facultăţii de Economie şi de Administrare a Afacerilor, care a anunţat, marţi, că de săptămâna viitoare încep lecţiile. 

Potrivit decanului prof. univ. dr. Marilen Pirtea, este vorba de meditaţii intensive, care vor avea loc în perioada 18-29 iulie. ”Vor fi ore zilnic la matematică, în concordanţă cu programa şcolară şi cerinţele pentru bacalaureat. Alternativ se vor ţine şi ore de informatică şi economie”, a declarat decanul. Meditaţiile la matematică vor avea loc în fiecare zi, dimineaţa între orele 9,00 – 11,00, la sediul facultăţii, pe strada Pestalozzi. De la ora 11,00, tot zilnic, însă alternativ, absolvenţii de licee vor putea învăţa economie şi informatică, timp de alte două ore. 

Una dintre explicaţiile pentru această decizie este faptul că universitarii se tem să nu rămână cu locurile neocupate la facultate. “E prima dată când oferim meditaţii. Dacă printre acei elevi care au picat sunt şi câţiva care au vrut să vină la facultatea noastră noi încearcăm să le oferim această şansă. Să aibă acces la o facultate”, a spus decanul FEAA, prof. univ. dr. Marilen Pirtea.

La Facultatea de Economie şi de Administrare a  Afacerilor sunt disponibile peste 400 de locuri bugetare şi aproximativ 900 cu taxă.  (GEORGETA PETROVICI)
JURNALUL NATIONAL

Cu media 3 se intră la liceu, cu medii mari, nu

Următoarele repartizări vor avea loc între 14 şi 22 iulie, respectiv 1-7 septembrie

Sistemul computerizat care repartizează elevii la licee nu e interesat de mediile candidaţilor, ci de op­ţiu­nile părinţilor. Aşa s-a ajuns la situaţia în care zeci de elevi cu medii mari nu au reuşit ieri să intre la liceu, în timp ce mulţi dintre cei cu medii între 3 şi 5 au intrat.

Sistemul funcţionează din septembrie 2010, iar probele de la eva­lua­rea naţională nu mai sunt elimina­to­rii, astfel încât se face o medie cumulată între evaluare şi notele obţinute în şcoala generală, apoi se trece la repartizarea computerizată, nu în funcţie de medii, ci în funcţie de opţiunile fiecăruia. În multe dintre situaţii, elevii mai au o şansă în ur­mătoarele etape ale repartizării computerizate, pentru că au rămas locuri neocupate la licee.

Pe site-ul Ministerului Educaţiei http://admitere.edu.ro au fost publica­te rezultatele repartizării computeri­za­te. Au intrat la liceu 191.783 de elevi dintre cei 193.894 care au depus opţiuni, iar 2.111 au rămas nerepartizaţi, pentru că au completat prea pu­ţine opţiuni în fişa de admitere. A doua etapă a repartizării computeri­zate va avea loc între 14 şi 22 iulie, iar cea de-a treia etapă, în care vor fi re­partizaţi elevii corigenţi, va avea loc între 1 şi 7 septembrie.

În topul preferinţelor elevilor au fost, conform rapoartelor statistice generate de aplicaţia ADLIC, specializările Matematică – Informatică de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” şi Economic de la Colegiul Economic „Virgil Madgearu”, ambele din Bucureşti. Primele trei spe­cia­lizari din ţară în ordinea ultimei medii de admitere sunt: Matemati­că-informatică bilingv, engleză de la Colegiul Naţional „Sf. Sava” din Bucureşti – 9,94, Matematică-informati­că bilingv, engleză de la Colegiul Na­ţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova – 9,88, Ştiinţe ale naturii bilingv, en­gleză de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân” Constanţa – 9,86. Cu cea mai mare medie s-a intrat anul acesta la Colegiul Naţional „Sfântul Sava” din Bucureşti, media ultimului admis fiind 9,60.

În judeţul Botoşani au rămas ne­re­partizaţi 107 elevi, deşi au rămas neocupate peste 500 de locuri, cele mai multe dintre (61) fiind la Grupul Şcolar „Petru Rareş”. Mediile de adm­itere au fost între 9,99 şi 3,89. Reprezentanţii ISJ Botoşani spun că toţi elevii din judeţ vor avea locuri în licee, pentru că sunt 6.100 de locuri şi 4.746 de candidaţi. În Constanţa, 67 au rămas fără un loc la liceu, deşi cea mai mică medie de admitere a fost 3,63. În judeţul Mureş, 22 de elevi au rămas nerepartizaţi din cauza unor erori în completarea opţiunilor, deşi mediile de admitere au fost între 10,00 şi 3,54. Reprezentanţii Inspec­to­ratului Şcolar Judeţean susţin că există locuri în licee pentru toţi cei 4.884 de absolvenţi ai claselor a VIII-a. 

Şi în Harghita au rămas nerepartizaţi 31 de elevi, din cauză că au trecut prea puţine opţiuni pe lista de înscriere. Numărul locurilor rămase libere la liceele din judeţ este de 374, dintre care 25 la secţiile cu predare în limba română.

În Bistriţa-Năsăud au rămas nerepartizaţi 13 elevi, cu medii între 4,30 şi 7,39. În judeţul Arad au rămas neocupate aproape 500 de locuri, pentru că nu­meroşi absolvenţi din ciclul gimnazial nu s-au înscris la prima sesiune de repartizare, mediile de admitere fiind între 9,96 şi 3,65.

Peste 38.000 de candidaţi la titularizare

Camerele de supraveghere îi  aşteaptă astăzi pe cei 38.064 de candidaţi care vor da examenul de titularizare. Dintre aceştia, 4.237 sunt absolvenţi din promoţia 2011. Cei mai mulţi au optat pentru posturile de educatori, 

institutori sau învăţători, profesori de română, engleză, educaţie fizică şi sport şi matematică. Absol­ven­ţii candidează pentru 4.471 de posturi didactice sau catedre vacante titularizabile şi alte 42.731 netitularizabile. 

Ocuparea posturilor didactice se face pe bază de concurs cu probe scrise, cu subiecte mixte din specialitate şi din metodica predării specialităţii respective. (DIANA SCARLAT)
Admiterea în licee 2011: A doua etapă a repartizării computerizate

La a doua etapă a repartizării computerizate pot participa candidaţii din seria curentă, indiferent de vârstă, şi cei din seriile anterioare, care nu împlinesc 18 ani până la 11 septembrie 2011 inclusiv şi care se află în una dintre situaţiile următoare: au participat şi au rămas nerepartizaţi după prima etapă sau nu au participat, din diferite motive, la prima etapă de admitere.

Potrivit Metodologiei de organizare şi desfăşurare a admiterii 2011, postată pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), candidaţii care nu au participat la prima etapă de repartizare completează fişa de opţiuni, în perioada 14-19 iulie 2011. În aceeaşi perioadă, completează o nouă fişă de opţiuni candidaţii care au participat la prima etapă dar au rămas nerepartizaţi. Completarea opţiunilor de către candidaţii care participă la a doua etapă de admitere se face la şcolile generale de provenienţă sau la centrul special de înscriere pentru candidaţii din alte judeţe. În situaţia în care au rămas locuri neocupate la clasele pentru care se susţin probe de aptitudini sau probe de verificare a cunoştinţelor de limba maternă sau modernă, înscrierea candidaţilor pentru aceste probe se face joi, iar susţinerea probelor se face în perioada 15-16 iulie 2011. Afişarea rezultatelor finale se face în 18 iulie 2011.

Candidaţii respinşi la probele de aptitudini şi candidaţii care au participat la probele de verificare a cunoştinţelor de limba maternă sau modernă completează opţiunile în 19 iulie 2011 şi participă la repartizarea computerizată, informează Agerpres.

Introducerea noilor baze de date în calculator, verificarea fişelor cu opţiuni listate din calculator, precum şi corectarea eventualelor erori se fac în perioada 15-20 iulie 2011. Până la data de 22 iulie 2011 Centrul Naţional de Admitere realizează repartizarea computerizată a candidaţilor din a doua etapă de admitere. Centrul de admitere judeţean/al municipiului Bucureşti transmite fiecărei unităţi de învăţământ liceal de stat lista tuturor candidaţilor admişi în acea unitate, pe specializări, care va fi afişată la sediul unităţii respective cel mai târziu până la data de 23 iulie 2011.

Absolvenţii de clasa a VIII-a care au fost declaraţi admişi în prima etapă a repartizării computerizate vor depune, în perioada 15-25 iulie 2011, la unităţile şcolare la care au fost declaraţi admişi, dosarele de înscriere, cuprinzând actele de studii în original.

Potrivit Metodologiei de organizare şi desfăşurare a admiterii 2011, postată pe site-ul MECTS, înscrierea la licee a candidaţilor declaraţi admişi în urma repartizării computerizate se efectuează conform unui program afişat de unitatea de învăţământ, pe baza următoarelor acte: cererea de înscriere; cartea de identitate (dacă este cazul) şi certificatul de naştere, în copie legalizată; adeverinţa cu notele şi media generală obţinute la Evaluarea Naţională din clasa a VIII-a; foaia matricolă pentru clasele a V-a - a VIII-a (cu calculul mediei generale); fişa medicală.

Candidaţii care, în perioada menţionată nu îşi depun dosarele de înscriere, se consideră retraşi, iar locurile corespunzătoare sunt declarate neocupate şi vor fi utilizate pentru rezolvarea cazurilor speciale de către comisia de admitere judeţeană / a municipiului Bucureşti. Aceşti candidaţi vor fi repartizaţi de comisia de admitere judeţeană pe locurile rămase libere, după rezolvarea cazurilor speciale.

Cea de-a treia repartizare computerizată în licee va avea loc între 5 şi 7 septembrie. Rapoartele finale ale primei repartizări computerizate a absolvenţilor de clasa a VIII-a au fost postate, marţi, pe site-ul http://admitere.edu.ro.

Din 193.894 elevi care au depus opţiuni, au fost repartizaţi 191.783, iar 2.111 candidaţi nu au putut fi repartizaţi deoarece au completat prea puţine opţiuni în fişa de admitere (1,09% din total). (REDACȚIA)

Şi profesorii copiază la examen

95 de dascăli au fost eliminaţi, dintre care 55 pentru fraudă, iar aproape 10.000 n-au mai ajuns la examenul de titularizare

Examenul de titularizare s-a desfăşurat azi sub camerele de supraveghere rămase de la absolvenţii de liceu sau achiziţionate special pentru profesori, eliminând din examen 55 de dascăli care au încercat să copieze, fie cu fiţuici, fie cu ajutorul telefonului mobil sau chiar al Mp3 player-ului. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au declarat că în toate sălile de examinare au existat camere video. Cei eliminaţi pentru fraudă nu vor mai putea ocupa niciodată un post la catedră.

Numai în Capitală au fost eliminaţi 20 de candidaţi, dintre care 12 pentru fraudă, iar restul pentru că nu aveau dosarul complet. În Capitală, din 3.001 de candidaţi înscrişi au fost prezenţi doar 2.308, iar 269 s-au retras. Un profesor din Arad a fost eliminat de la examenul de titularizare pentru că a fost prins vorbind la telefon. Candidatul viza o catedră de educaţie fizică. Tot în Arad, unde au participat 701 de candidaţi din cei 1.014 înscrişi la concurs, peste 120 de candidaţi s-au retras din examen după o oră. În judeţul Timişoara nu s-au prezentat la examen 181 dintre cei 980 de candidaţi înscrişi pe liste şi au fost eliminaţi cinci candidaţi la examenul de titularizare, după ce au fost prinşi copiind, având asupra lor telefoane mobile. În Caraş-Severin, aproape jumătate dintre candidaţi au renunţat să mai predea lucrările după ce au văzut subiectele. Într-unul dintre centrele de examinare, din 190 de candidaţi înscrişi, 49 au absentat, iar 40 au renunţat la a-şi mai predea lucrarea. Şi în Judeţul Suceava s-au retras 73 de candidaţi după o oră de la începerea examenului, iar unul a fost eliminat pentru fraudă, având asupra lui un Mp3 Player, în timpul probei la geografie. Şi în judeţul Argeş au fost eliminaţi pentru fraudă trei candidaţi care aveau asupra lor telefoane mobile. În judeţul Botoşani, un candidat a încercat să copieze folosind fiţuici, iar altul a fost eliminat pentru folosirea telefonului mobil.

Anul acesta au fost înscrişi 38.064 de candidaţi, dintre care 4.237 de absolvenţi din promoţia 2011, pentru 4.471 de posturi didactice sau catedre vacante titularizabile şi 42.731 netitularizabile. Din diverse motive s-au retras 5.460 şi au fost prezenţi ieri, la examen, doar 29.291. În Capitală a fost un singur post de profesor de *limba română, pentru care au concurat 221 de persoane, la matematică au fost 3 locuri, pentru 180 de candidaţi, iar pentru limba engleză au fost 12 catedre pentru 204 de candidaţi. Au suferit şi cadrele didactice din judeţul Sălaj, unde nu a fost scos la concurs nici un post de învăţător în limba maghiară, pentru care erau 20 de candidaţi, şi nici un post de profesor de geografie, pentru care ar fi fost 32 de candidaţi. În tot judeţul au fost 84 de posturi titularizabile, dintre care cele mai multe la matematică, şi 450 de posturi de suplinitori.*

*Rezultatele concursului susţinut azi se vor afişa pe 18 iulie la sediul unităţii de învăţământ unde s-a desfăşurat concursul.* Contestaţiile se depun din momentul afişării rezultatului, până pe 19 iulie, ora 17.00, conform programului afişat la sediul centrelor de concurs. *Afişarea rezultatelor finale obţinute de candidaţi are ca termen data de 21 iulie 2011. *

La Iaşi, proba întâi la titularizare: scormonitul în geantă

S-a făcut deja ora 9.00 şi la principalul centru de examinare - Colegiul "Octav Băncilă” din Iaşi - sosesc cu întâziere ultimii candidaţi la titularizare. Unul dintre ei va da examen la muzică, altul la engleză, ultimul sosit e absolvent de geografie. Cu toţii trebuie să treacă prin filtrul amenajat în alt corp de clădire decât cel unde se susţine examinarea. Controlaţi la sânge, lasă în sala de triere bagajele. Nu au voie decât cu buletinul şi ceva de scris. Trec pe un culoar lung, ies din prima clădire şi intră în alta. Paznicii au întins o sfoară şi nu dau voie curioşilor să ajungă în perimetrul de trecere special creat. Am suprins în sala de triere emoţia ultimilor care intrau. "Am mari emoţii, dar puţine speranţe. Chiar dacă prind un post, va trebui să-mi completez veniturile cu un al doilea serviciu”. Subiectele au fost grele, după cum spune primul care iese de la examinarea dată la Educaţie Muzicală. "Cel puţin în sala mea nu prea scriau. Au fost care au înapoiat lucrarea după 20 de minute, dar au trebuit să rămână până la sfârşitul primei ore”, spune el. S-a ştiut că până la 10.10 nimeni nu a avut voie să iasă din sală decât cu semnătură, pe propria răspundere. Îl întreb pe unul dintre supraveghetorii din curte ce fac candidaţii care au nevoie să meargă la toaletă - totuşi examinarea se putea întinde pe durata a patru ore! "Pe lângă supravegherea video sunt câte trei oameni la fiecare sală. Cine are nevoie merge la grupul sanitar doar însoţit de una dintre aceste persoane”, imi răspunde. Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi a scos la concurs 1.626 locuri, din care 183 sunt titularizabile: 72 în mediul urban şi restul în mediul rural. Din posturile netitularizabile, 671 de posturi sunt scoase la concurs în mediul urban, iar 762 – la ţară. La IaşI, dintre cei 1.900 de candidaţi înscrişi, 49 nu şi-au validat fişa de înscriere din diferite motive. (Cristinel C. Popa)

Harghita: Profesorii supravegheaţi video, elevii nu

Examenul profesorilor harghiteni s-a desfăşurat sub supraveghere cu camere video, în ciuda faptului că inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Harghita, Ferencz Salamon Alpár, a spus de mai multe ori că nu este de acord cu acest mod de supraveghere a concurenţilor. La nivel de judeţ s-au înscris pentru examen 512 aspiranţi la un post în sistemul educaţional, din care s-au prezentat la concurs 462 de candidaţi. Din motive personale s-au retras din examenul de titularizare un număr de 47 de candidaţi. La examenul de bacalaureat finalizat recent concurenţii harghiteni nu au fost supravegheaţi cu camere video, inspectorul general declarase atunci că Inspectoratul nu dispune de banii necesari pentru montarea camerelor dar a menţionat şi faptul că nu este de acord cu acest mod de supraveghere. El se întreba, retoric, că ce fel de mesaj poartă faptul că absolvenţii pornesc pe drum cu gândul că sunt urmăriţi cu camere video? (Anna Kovacs)

La Hunedoara, s-a suflat şi în iaurt

Peste o mie de candidaţi s-au înscris la examenul de titularizare pentru cele 95 de locuri disponibile în judeţul Hunedoara. Cei mai mulţi candidaţi au fost pentru postul de profesor de limba şi literatura română, unde s-au înscris 89 de persoane, dar şi pentru cele trei locuri de dascăl de engleză, unde au fost 85 de doritori. Bătălie mare a fost şi la educatori, unde sunt 124 de candidaţi pe 20 de locuri şi la învăţători – 80 de persoane îşi discută patru posturi.

Dacă la examenul de Bacalaureat, judeţul Hunedoara a deţinut un nedorit record pe ţară, 128 de candidaţi fiind eliminaţi pentru că au fost prinşi copiind, la titularizare totul a decurs fără incidente. Candidaţii au dat examenul în 35 de săli, care au fost toate monitorizate video, şi, în plus, în zonă a venit şi un reprezentant al Ministerului Educaţiei, care a verificat sălile, dar şi alte condiţii în care s-a desfăşurat concursul. Inspectorul şcolar general, Alexandru Lăutaru, spune că i se pare firesc ca examenul să fie monitorizat video: "Este vorba despre nişte oameni care doresc să predea. Dacă îi încurcă o cameră video, ce se va întâmpla atunci când vor fi în faţa elevilor?! Cum îşi vor stăpâni emoţiile şi cum îi vor face pe elevi să îi urmărească?! Nu cred că prezenţa camerelor va vicia rezultatele examenului!”. (Monalise Hihn)
(DIANA SCARLAT)
ROMANIA LIBERA
Cele trei falimente ale educaţiei la români

Ministerul Educaţiei a informat www.romaniacurata.ro că numele celor care au făcut subiectele la bac sunt secrete şi nu pot fi dezvăluite publicului. Evident, nici CV-urile acestor persoane nu pot fi cunoscute, ce să mai vorbim de procedura prin care au fost selectate şi alte fleacuri.

Cum secrete sunt şi numele celor care fac programele şcolare, aflate la originea acestor erori, ca şi numele referenţilor lor, şi aşa mai departe, în numele progresului şi al reformei, nu avem idee cine are răspunderea. Nici dacă am vrea să le dăm o decoraţie? Cât o tabără inventează un fiu picat la bac al lui CTP, iar cealaltă un bac picat de chiar ministrul Funeriu, arătându-şi ambele imaginaţia săracă şi prostul stil propagandistic, riscăm a mia oară să pierdem esenţialul.

Esenţialul este că  55% picaţi e un eşec de sistem. Or fi contra-selectaţi în România profesorii, miniştrii Educaţiei, criticii literari sau ziariştii, în sensul că aceia mai buni care puteau face aceste meserii au plecat toţi în ţări mai de succes, dar elevii nu. Lăsând deoparte ruralul, unde elevii au pur şi simplu cele mai proaste condiţii din Europa, copiii sunt rezultatul unei distribuţii genetice normale, iar dacă şcoala produce 55% rebut, atunci trebuie revizitat modul de a face şcoală, nu libertatea sau inteligenţa elevilor. Numai cine nu este pedagog, şi anume într-o şcoală democratică, poate să afirme că eşecul a 55% din elevi e problema lor. Sunt profesor de 15 ani, nu am făcut niciodată prezenţa, considerând că dacă studenţii mei nu vin e din vina mea, că nu organizez o clasă interesantă. Sarcina mea nu e să-i pic, nici să le arăt că ştiu mai mult ca ei - vorba aceea, nimic mai natural -, ci să-i învăţ.

Dacă nu reuşesc, e un eşec al meu, mai mare decât al lor, pentru că nu există pe lume tineri care nu pot învăţa. Performanţa mea la universitate (în Germania) e evaluată de studenţi, salariul meu depinde de evaluarea lor dacă au învăţat ceva de la mine sau nu şi, deşi toţi studenţii mei, în România şi în străinătate, au fost invitaţi să îmi spună pe nume din prima clasă, ştiu sigur că nu m-au respectat mai puţin din cauza asta. Educaţia e o relaţie între oameni, nu un vaccin în care veterinarul leagă animalul de stâlp şi îl injectează cu sila.

Mi-a fost destul să văd, din pură întâmplare, subiectele la limba română de anul acesta, stupide şi irelevante (nici măcar dificile, cum dificil nu e nici mersul în patru labe dacă te antrenezi, numai că nu ai de ce să mergi în patru labe), ca să pricep că examenul de bac nu a fost picat de majoritatea elevilor, ci de sistemul de învăţământ. Pentru că nimic din competenţele pe care le presupuneau acele subiecte la română nu avea legătură cu exigenţele de la Lisabona pe care trebuie să le satisfacă un stat european pentru a dezvolta o economie bazată pe cunoaştere (cu puţin sadism, să ne închipuim cum ar explica asta autorii subiectelor şi câţi ar pica la test) şi nici cu bunul simţ. Nu de aşa ceva are nevoie societatea românească,  în care angajatorii nu găsesc un om să scrie o invitaţie sau o cerere într-o română rezonabilă, ce să mai spun de un raport de activitate sau de un plan de afaceri.

Elevii nu pot fi de vină pentru inadecvarea societăţii noastre ca model bazat pe merit, în care face să înveţi, când şeful statului e primul care se laudă că n-a prea dat pe la şcoală, iar asta nu l-a împiedicat să aibă mare succes în viaţă. Bunele rezultate la şcoală nu prea se corelează cu bunele rezultate în viaţă dacă elevul alege să rămână în România. Dar, lăsând acum deoparte problema asta generală, să descriem cele trei falimente majore ale educaţiei preuniversitare înseşi în ansamblul ei, incluzând în asta reformele recente şi mai vechi. Primul e cel democratic. A doilea e cel economic  şi al treilea - cel social.

În primul rând, concepţia noastră asupra şcolii rămâne autoritară; vedem elevii ca pe nişte supuşi mici şi natural recalcitranţi, care nici nu au voie în şcoală decât pe scări separate, ceea ce ne face să ratăm întreaga noastră abordare pedagogică. Nimeni nu învaţă bine cu sila. Buna educaţie se fondează pe interes, fie că e vorba de interesul de a învăţa o meserie sau de a te distra. Eu nu am reuşit niciodată să învăţ vreun joc de cărţi pentru că nu am avut niciodată timp de pierdut cu jucatul cărţilor, dar jocuri complicate (whist, bridge) sunt învăţate de orice elev în tabăra de vară, unde e în interesul lui să se distreze cu colegii. În loc să vedem Internetul ca o pacoste, ia imaginaţi-vă că teza la geografie ar fi: numiţi un traseu alternativ prin care căpitanul Cook putea ajunge în Polinezia, dintr-un teanc de subiecte de acelaşi gen. (ALINA MUNGIU-PIPPIDI)
55 de profesori, prinşi în timp ce copiau la examenul de titularizare

Peste 29.000 de candidaţi au fost prezenţi, miercuri, la proba scrisă a concursului de titularizare, dintre care 5.460 s-au retras din motive medicale sau personale şi 95 au fost eliminaţi, 55 pentru fraudă, informează Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), potrivit Mediafax. 

Potrivit datelor centralizate la MECTS, la proba scrisă a concursului de titularizare au fost înscrişi 38.101 candidaţi, dar la teste s-au prezentat 29.291 de persoane.

Dintre cei prezenţi, 5.460 s-au retras din concurs, 2.206 din motive medicale şi 3.254 din motive personale. De asemenea, 95 au fost eliminaţi, 55 pentru fraudă, iar restul întrucât aveau dosare incomplete.

În Capitală, au fost înscrişi la titularizare 3.001 candidaţi, dar la concurs s-au prezentat 2.308. Din totalul celor prezenţi, 269 s-au retras şi 20 au fost eliminaţi, 12 pentru fraudă, iar restul din alte motive.

Candidaţii care s-au retras după prima oră de concurs fără să scrie nimic pe lucrare, dar semnând pentru faptul că vor să plece din motive medicale sau personale, nu vor primi nicio notă, iar dacă au susţinut şi în 2010 un test similar, rezultatul obţinut atunci rămâne nemodificat. Candidaţii care însă au rezolvat o parte din cerinţa de la concurs şi apoi au părăsit sala, vor primi nota pentru cât au lucrat, a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu.

La titularizare s-au înscris 38.101 candidaţi, dintre care peste 4.000 sunt absolvenţi din promoţia 2011. Numărul total de posturi didactice sau catedre vacante titularizabile este de 4.471, iar al celor vacante sau rezervate netitularizabile este de 42.731.

Cele mai căutate discipline sunt educatoare, institutori/învăţători, limba şi literatura română, limba şi literatura engleză, educaţie fizică şi sport, matematică, psihopedagogie specială, istorie, geografie, limba şi literatura franceză, religie ortodoxă, biologie. (OVIDIU PETROVICI)
CORUPŢIE - Primul dosar finalizat de procurori

Trimişi în judecată de DNA pentru fraudarea bacalaureatului

17 profesori şi absolvenţi din Galaţi sunt judecaţi de Curtea de Apel Bucureşti pentru fraudarea examenului de bacalaureat de anul trecut.

Procurorii DNA Galaţi au trimis în judecată 17 persoane din Galaţi, 5 profesori, 11 absolvenţi ai bacalaureatului şi un avocat, toţi fiind acuzaţi pentru comiterea unor fapte de corupţie săvârşite cu prilejul examenului de bacalaureat din sesiunea iunie 2010.

În dosarul 6350/2/2011, aflat pe rolul Curţii de Apel Bucureşti, a şi fost fixat un prim termen, pentru data de 29.07.2011.

Profesoarele Maria Onu, directoarea Liceului Particular „D. Cantemir", şi Mariana Lazanu, membră în comisia de evaluare la centrul din cadrul Seminarului Teologic „Sf. Apostol Andrei", considerate de procurorii DNA liderele acestei filiere de fraudare a bacalaureatului, sunt acuzate de asocierea în vederea comiterii de infracţiuni, trafic de influenţă şi luare de mită.

Profesorii Laura Hogea, Cristina Dinu, Andreea Orban şi Carol Bujor, care au făcut parte din comisiile de examinare, de la Seminarul Teologic, Grupul Şcolar de Marină şi Grupul Şcolar „A. Saligny", sunt acuzaţi de luare de mită, în cazul profesorului Bujor fiind reţinută şi acuzaţia de trafic de influenţă. Fiica profesoarei Maria Onu, Roxana, avocat în cadrul Baroului Bucureşti, a ajuns în boxa acuzaţilor pentru complicitate la trafic de influenţă.

Absolvenţii care şi-au cumpărate notele de trecere la bacalaureat, Gina Condurache, Viorel Orghei, Nicolae Orghei, Nicuşor Banu, Sorin Gurgiu, Ionel Banea, Florin Fuiorea şi Costel Negrea, sunt acuzaţi pentru cumpărare de influenţă.

Absolventa Liliana Balcan e acuzată şi de asociere cu cele două profesoare, în vederea comiterii de infracţiuni, iar altă absolventă, Lucia Postelnicu, e acuzată de dare mită în formă continuată.

Potrivit rechizitoriului DNA, prof. Maria Onu a pretins de la un număr de 28 de candidaţi suma totală de 166.000 lei, din care a primit efectiv 18.900 lei, şi le-a promis că va interveni pe lângă profesorii examinatori de la disciplinele limba şi literatura română, istorie şi geografie pentru a promova în mod ilegal cele trei probe scrise.

Rechizitoriul descrie cu minuţiozitate un veritabil păienjeniş al transferării mitei între cele 17 persoane acuzate. 

Libertate condiţionată

„La data de 5 iulie 2010, procurorii anticorupţie au dispus reţinerea inculpatelor Onu Maria Elena şi Lazanu Mariana pe un termen de 24 de ore, iar la data de 6 iulie 2010, Tribunalul Galaţi a hotărât luarea măsurii preventive a obligării de a nu părăsi ţara faţă de inculpata Onu Maria Elena şi faţă de inculpata Lazanu Mariana luarea măsurii obligării de a nu părăsi localitatea. Faţă de Lazanu Mariana, această măsură a fost înlocuită de Curtea de Apel Galaţi cu cea a obligării de a nu părăsi ţara", se spune în rechizitoriul DNA.

(TICU CIUBOTARU)

Admiterea în licee 2011: A doua etapă a repartizării computerizate

La a doua etapă a repartizării computerizate pot participa candidaţii din seria curentă, indiferent de vârstă, şi cei din seriile anterioare, care nu împlinesc 18 ani până la 11 septembrie 2011 inclusiv şi care se află în una dintre situaţiile următoare: au participat şi au rămas nerepartizaţi după prima etapă sau nu au participat, din diferite motive, la prima etapă de admitere.

Potrivit Metodologiei de organizare şi desfăşurare a admiterii 2011, postată pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), candidaţii care nu au participat la prima etapă de repartizare completează fişa de opţiuni, în perioada 14-19 iulie 2011. În aceeaşi perioadă, completează o nouă fişă de opţiuni candidaţii care au participat la prima etapă dar au rămas nerepartizaţi. Completarea opţiunilor de către candidaţii care participă la a doua etapă de admitere se face la şcolile generale de provenienţă sau la centrul special de înscriere pentru candidaţii din alte judeţe. În situaţia în care au rămas locuri neocupate la clasele pentru care se susţin probe de aptitudini sau probe de verificare a cunoştinţelor de limba maternă sau modernă, înscrierea candidaţilor pentru aceste probe se face joi, iar susţinerea probelor se face în perioada 15-16 iulie 2011. Afişarea rezultatelor finale se face în 18 iulie 2011.

Candidaţii respinşi la probele de aptitudini şi candidaţii care au participat la probele de verificare a cunoştinţelor de limba maternă sau modernă completează opţiunile în 19 iulie 2011 şi participă la repartizarea computerizată, informează Agerpres.

Introducerea noilor baze de date în calculator, verificarea fişelor cu opţiuni listate din calculator, precum şi corectarea eventualelor erori se fac în perioada 15-20 iulie 2011. Până la data de 22 iulie 2011 Centrul Naţional de Admitere realizează repartizarea computerizată a candidaţilor din a doua etapă de admitere. Centrul de admitere judeţean/al municipiului Bucureşti transmite fiecărei unităţi de învăţământ liceal de stat lista tuturor candidaţilor admişi în acea unitate, pe specializări, care va fi afişată la sediul unităţii respective cel mai târziu până la data de 23 iulie 2011.

Absolvenţii de clasa a VIII-a care au fost declaraţi admişi în prima etapă a repartizării computerizate vor depune, în perioada 15-25 iulie 2011, la unităţile şcolare la care au fost declaraţi admişi, dosarele de înscriere, cuprinzând actele de studii în original.

Potrivit Metodologiei de organizare şi desfăşurare a admiterii 2011, postată pe site-ul MECTS, înscrierea la licee a candidaţilor declaraţi admişi în urma repartizării computerizate se efectuează conform unui program afişat de unitatea de învăţământ, pe baza următoarelor acte: cererea de înscriere; cartea de identitate (dacă este cazul) şi certificatul de naştere, în copie legalizată; adeverinţa cu notele şi media generală obţinute la Evaluarea Naţională din clasa a VIII-a; foaia matricolă pentru clasele a V-a - a VIII-a (cu calculul mediei generale); fişa medicală.

Candidaţii care, în perioada menţionată nu îşi depun dosarele de înscriere, se consideră retraşi, iar locurile corespunzătoare sunt declarate neocupate şi vor fi utilizate pentru rezolvarea cazurilor speciale de către comisia de admitere judeţeană / a municipiului Bucureşti. Aceşti candidaţi vor fi repartizaţi de comisia de admitere judeţeană pe locurile rămase libere, după rezolvarea cazurilor speciale.

Cea de-a treia repartizare computerizată în licee va avea loc între 5 şi 7 septembrie. Rapoartele finale ale primei repartizări computerizate a absolvenţilor de clasa a VIII-a au fost postate, marţi, pe site-ul http://admitere.edu.ro.

Din 193.894 elevi care au depus opţiuni, au fost repartizaţi 191.783, iar 2.111 candidaţi nu au putut fi repartizaţi deoarece au completat prea puţine opţiuni în fişa de admitere (1,09% din total). (REDACȚIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Tulcea: Sindicalistii de la Feral SA continua protestele

Sindicalistii de la combinatul Feral SA continua protestele, dupa ce acestea au fost suspendate timp de o saptamana. Nemultumiti din cauza ca au ramas fara locuri de munca dupa ce pretul energiei electrice a crescut cu aproape 30%, sindicalistii din singurul combinat de feroaliaje au demarat actiunile de protest pe 4 iulie, in ziua urmatoare actiunile fiind suspendate ca urmare a promisiunii primite din par­tea prefectului judetului Tulcea, Vasile Gudu, de a le intermedia o intrevedere cu ministrul Economiei, Ion Ariton. “Am fost la Bucuresti impreuna cu presedintele Consiliului Judetean, Victor Tarhon, si am avut o scurta intrevedere cu ministrul Economiei care, in conditiile unui program foarte incarcat, a ramas sa stabileasca dupa data de 18 iulie o intrevedere cu liderii sindicatului din combinatul tulcean”, a declarat pentru Agerpres prefectul Vasile Gudu. Reprezentantul Guvernului in teritoriu a mai spus ca sindicalistii doresc continuarea protestului si sa transmita premierului Emil Boc o scrisoare deschisa in care sa prezinte situatia in care se afla cei peste 500 de angajati ai unitatii. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

O zi din viaţa României

Ţara în care se nasc 509 copii şi mor 689 de oameni în fiecare zi este administrată de un stat care cheltuieşte 281 de milioane de lei, deşi produce doar 182 de milioane de lei. „Adevărul“ vă prezintă principalele trăsături ale vieţii economice şi sociale din România, aşa cum rezultă ele din statisticile oficiale împărţite în secvenţe de o zi. 

Spre exemplu, în cele 90 de zile din primul trimestru al acestui an am realizat un Produs Intern Brut de 135 de miliarde de lei, ceea ce înseamnă că în fiecare zi am adăugat câte 1,5 miliarde de lei la PIB-ul României. O Românie în care 285 de cupluri decid să se căsătorească şi 116 - să divorţeze. Preţurile cresc cu 0,01%, salariaţii câştigă în medie 47 de lei, iar companiile facturează produse şi servicii în  valoare de 2,3 miliarde de lei. De notat că într-o astfel de zi „statistică" Bechtel construieşte 20,5 centimetri de autostradă (52 de kilometri în şapte ani), cheltuind ceva mai mult de 780.000 de euro.

Mai ţineţi minte ce aţi făcut ieri, alaltăieri sau într-o zi oarecare din acest an? Dar din anii trecuţi? Noi nu vă putem reda astfel de memorii, dar ne-am propus să vă prezentăm ce face întreaga ţară într-o zi. Nu este un demers foarte dificil, ajunge doar să împărţim la 365 multitudinea de date statistice referitoare la activităţile desfăşurate într-un an în fiecare domeniu de activitate.

În fiecare zi dintre cele 365 ale unui an, particularii construiesc 84 de case, în timp ce statul abia tencuieşte una (în 90 de zile a construit 83 de locuinţe). Gospodăriile, industria şi ceilalţi consumatori utilizează 4,5 milioane de metri cubi de apă, 142.465 de MWh de curent electric şi 36.986 de milioane de metri cubi de gaze naturale, după cum reiese din raportările Institutului Naţional de Statistică (INS) - principala sursă a datelor noastre. 

Potrivit acestora, industriile de bază produc zilnic 89.000 de barili de ţiţei, 10.684 de tone de oţel şi 15.068 de tone de cărbune, iar consumul de carburanţi se ridică la 17,8 milioane de litri, în valoare de 25 de milioane de euro. Pe piaţa muncii lucrurile încep să-şi revină la normal, în sensul că numărul ofertelor este mai mare decât cel al persoanelor care-şi pierd locurile de muncă. Astfel, potrivit statisticilor oficiale, 729 de persoane sunt disponibilizate zilnic de companii, dar la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă sunt ofertate 1.412 de posturi noi.

Companiile realizează o cifră de afaceri totală de 2,3 miliarde de lei şi investesc 273 de milioane de lei. Comercianţii au vânzări de 941,5 milioane de lei, industriaşii - de 778,9 milioane de lei, prestatorii de servicii facturează 405,7 milioane de lei, iar constructorii - 218,4 milioane de lei. Având în vedere cifrele de afaceri anunţate de marii retaileri, putem spune că românii cheltuiau în hipermarketuri, în anul de criză 2009, mai mult de 22 de milioane de euro pe zi. În curând vom afla şi cifrele aferente anului 2010.

Preţurile cresc cu 0,01%, consumul scade

Per ansamblu, preţurile cresc cu 0,015% pe zi (2,75% în cele 181 de zile ale primului semestru din acest an), dar casele se ieftinesc cu 0,05%. Datele comunicate ieri de INS arată că alimentele se scumpesc cu 0,02% în fiecare zi, iar mărfurile nealimentare - cu 0,015%, în timp ce tarifele pentru servicii nici nu cresc, nici nu scad. Referitor la consum, datele INS arată că fiecare gospodărie cheltuieşte mai puţin de 35 de lei pe zi cu mâncarea, băutura şi alcoolul, iar pentru întreţinerea şi dotarea locuinţei - puţin peste 15 lei. Per ansamblu, consumul populaţiei este, acum, de 883 de milioane de lei zilnic, iar al statului - de 82,7 milioane de lei. Pentru comparaţie, într-o zi din 2010 populaţia consuma produse şi servicii în valoare de 1.009 lei pe zi, iar administraţiile publice - 101 lei pe zi.

Sub 800 de locuinţe pe piaţa imobiliară

Datele centralizate la Uniunea Notarilor Publici din România arată că pe piaţa imobiliară sunt tranzacţionate 760 de de case. Pentru comparaţie, într-o zi din 2008 se tranzacţionau 1.249 de case, iar într-una din 2009 - puţin peste 800. De pe urma acestor tranzacţii, statul încasa impozite în valoare de 1,2 milioane de lei pe zi în 2010, respectiv 1,4 milioane de lei pe zi în 2009. În aceeaşi „zi", la Bursa de Valori Bucureşti au loc 108 tranzacţii, iar acţiunile astfel transferate au o valoare totală de 1,2 milioane de lei.

Statisticile raportate anual de INS referitoare la activitatea întreprinderilor arată că firmele româneşti realizează un profit brut de 35,8 milioane de lei pe zi. Topul profitabilităţii este dominat de prestatorii de servicii, cu 11,2 milioane de lei pe zi, urmaţi de comercianţi (9,5 milioane de lei), constructori (8,2 milioane de lei) şi industriaşi (6,8 milioane de lei).

Per ansamblu, în „ziua" noastră statistică, România realizează un Produs Intern Brut de 1,5 miliarde de lei (serie ajustată sezonier), utilizând următoarele resurse: 88,9 milioane de lei din agricultură, 424,4 milioane de lei din industrie, 125,1 milioane de lei din construcţii, 311,4 milioane de lei din comerţ, turism, transporturi şi telecomunicaţii, 181,2 milioane de lei din impozitele nete şi 164,7 milioane de lei din serviciile prestate de administraţiile de stat către populaţie. Valoarea adăugată brută este de 1,36 miliarde de lei pe zi. Statisticile referitoare la activităţile din agricultură arată că fermierii sacrifică zilnic 3 vaci, 13 porci, 9 oi şi 50 de păsări şi pun la incubat 620 de ouă de găină, din care ies 586 de pui. Din păduri sunt tăiate 46,5 milioane de metri cubi de masă lemnoasă şi se valorifică 18,7 tone de fructe de pădure.

Mai mulţi bani pe taxe decât în puşculiţă

Tot din statisticile oficiale rezultă că românii economisesc doar 20 de bani pe zi per gospodărie (8,3 lei pe lună, adică 0,4% din totalul disponibilului pentru cheltuieli), dar sunt nevoiţi să plătească impozite şi taxe în valoare de 90 de bani pe zi. Pe partea de creditare, soldul împrumuturilor neguvernamentale este echivalentul sumei de 570 de milioane de lei pe zi. Soldul creditelor în lei acordate de bănci este echivalentul a 2,5 milioane de lei pe zi, din care 271 de milioane de lei sunt restante, iar în valută este echivalentul a 4,2 miliarde de lei pe zi, din care 325,9 milioane de lei sunt restante. 

Referitor la datoria externă, datele centralizate la Banca Naţională a României arată că în fiecare zi această datorie creşte cu 27,5 milioane de euro (2,4 miliarde de euro în cele 90 de zile din primul trimestru al acestui an). Numai la nivelul Guvernului, datoria externă creşte cu 20 de milioane de euro pe zi (1,7 miliarde de euro în primul trimestru). Ce concluzii putem trage din aceste statistici? Cele mai multe dintre cifre ne conduc la ideea că ne îndreptăm într-o direcţie total greşită, dacă nu cumva către o prăpastie, având în vedere sporul natural negativ şi consumul peste potenţialul de producţie, pe fondul scumpirilor accelerate. 

Populaţia scade cu 180 de oameni pe zi

În cele 31 de zile ale lunii mai 2011 s-au născut 15.800 de copii şi au încetat din viaţă 21.378 de persoane, din care 148 aveau vârsta sub un an, potrivit datelor raportate ieri de Institutul Naţional de Statistică. Asta înseamnă că în fiecare zi s-au născut 509 copii şi au decedat 689 de oameni, dintre care patru cu vârsta sub un an. Altfel spus, populaţia României a scăzut, în luna mai, cu 5.578 de persoane, respectiv cu 180 de persoane pe zi.

285 de companii noi, 110 firme radiate

Din datele centralizate la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului reiese că în fiecare zi sunt înmatriculate 285 de firme şi sunt radiate 110. La rândul lor, străinii înfiinţează 17 firme pe zi, în care investesc mai mult de un milion de euro. Cât priveşte piaţa falimentelor, datele Casei de Insolvenţă Transilvania arată că Adunarea Creditorilor alocă în medie circa 2 euro pe zi (60 de euro lunar) unei companii aflate în procedură de insolvenţă. Suma nu include costurile de conservare a activelor debitorului.

Statul încasează cu o mână şi cheltuieşte cu două

Datele privind execuţiile bugetare, raportate periodic de Ministerul Finanţelor, arată că în 2011 veniturile bugetare au fost de 450,6 milioane de lei pe zi, iar cheltuielile - de 646 de milioane de lei pe zi. În 2010, veniturile bugetare însumau 461 de milioane de lei pe zi, în timp ce cheltuielile s-au ridicat la 517,6 milioane de lei pe zi. Mai mult, statul se împrumută cu 175,14 milioane de lei pe zi, ceea ce înseamnă că mai mult de o treime din venituri sunt deja antamate pentru rambursarea unor credite. Iar la datoria externă, în fiecare zi Guvernul adaugă câte 20 de milioane de euro.

TVA: 148 de milioane de lei pe zi

Cele mai substanţiale încasări la buget sunt realizate din TVA. Această sursă aduce 118,5 milioane de lei pe zi (17,9 miliarde de lei în cele 151 de zile ale primelor cinci luni din acest an). În prima jumătate a anului 2010, pe când TVA era de numai 19%, încasările bugetare din această sursă erau de 90,7 milioane de lei pe zi (16,4 miliarde de lei în primele şase luni).

Din impozitele şi taxele pe proporietate, statul încasează 81,2 milioane de lei pe zi, iar din impozitele pe profit, salarii şi câştiguri de capital - aproape 84 de milioane de lei pe zi. Pe partea de cheltuieli, cea mai interesantă ecvoluţie este cea a dobânzilor. Acestea au crescut constant, ajungând în 2011 la 24,8 milioane de lei pe zi (3,7 miliarde de lei în primele cinci luni), după ce în 2010 fuseseră ceva mai mici de 20 de milioane de lei pe zi.

Prognoza PIB: 1,49 miliarde de lei pe zi

Produsul Intern Brut (PIB) estimat pentru acest an este de 544,4 miliarde de lei, ceea ce înseamnă că în fiecare din 365 de zile ale lui 2011 realizâm câte 1,49 miliarde de lei. Anul trecut, românii realizau un PIB de 1,4 miliarde de lei pe zi, adică 513,6 miliarde de lei în 2010. (DAN STRĂUȚ)
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