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FUNERIU, INVITAT DE COMISIILE DE ÎNVĂŢĂMÂNT DIN PARLAMENT SĂ EXPLICE DEZASTRUL DE LA BACALAUREAT

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Funeriu, invitat de comisiile de învăţământ din parlament să explice dezastrul de la Bacalaureat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este invitat, miercuri, să prezinte comisiilor reunite de învăţământ ale Camerei Deputaţilor şi Senatului activitatea ministerului în pregătirea şi desfăşurarea sesiunii 2011 a bacalaureatului, potrivit Agerpres. "Comisiile pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport ale Camerei Deputaţilor şi Senatului, la fel ca şi întreaga societate românească, sunt profund preocupate de modul în care a fost organizat şi s-a desfăşurat examenul de bacalaureat, sesiunile 2011, de rezultatele acestui examen şi, mai ales, de măsurile ce au fost sau ar fi trebuit întreprinse pentru a preîntâmpina finalul catastrofal al acestui examen. Este motivul pentru care domnul Petru Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, a fost invitat să prezinte în faţa Comisiilor reunite, în data de miercuri, 14 septembrie 2011, ora 14,00, o informare cu privire la activitatea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului de pregătire şi desfăşurare a examenul de bacalaureat, sesiunile 2011", se arată într-un comunicat remis, marţi, AGERPRES şi semnat de preşedintele Comisiei de învăţământ a Camerei, deputatul Cristian Dumitrescu.

Parlamentarii îi solicită lui Funeriu să răspundă la mai multe întrebări pe marginea organizării bacalaureatului, una dintre acestea fiind legată de modul în care prezenţa camerelor video au influenţat acest examen. Cristian Dumitrescu mai precizează că cele două comisii pentru învăţământ ale Parlamentului vor lua în discuţie iniţiative legislative menite să îmbunătăţească pregătirea, desfăşurarea şi rezultatele examenului naţional de bacalaureat. (REDACŢIA)
Senatorii: Uniformele şcolare nu pot fi obligatorii

Legea deputatului PDL Cezar Preda prin care se reglementa obligativitatea uniformelor şcolare pentru clasele I-VIII a fost respinsă, miercuri, de Senat.

Propunerea lui Preda a fost respinsă de plenul Senatului cu 91 de voturi "împotrivă", şase voturi "pentru" şi patru abţineri. Proiectul de lege a primit avize negative atât de la Guvern, cât şi de la comisiile care l-au avizat sau dezbătut pe fond. Iniţiativa senatorului PDL stabilea obligativitatea purtării unei ţinute vestimentare de către elevii din cliclul primar şi gimnazial. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Vâlcea: Primăria oraşului Băbeni, transformată provizoriu în grădiniţă

Un număr de 80 de preşcolari din oraşul Băbeni studiază în sala mare a Consiliului Local, deoarece sediul grădiniţei unde îşi desfăşoară în mod curent cursurile se află încă în renovare. “Adevărul este că noi, din mai, am început acest proces de reabilitare a grădiniţei. Dar devizul lucrării nu a fost aprobat, au trecut luni bune şi, în fine, cu sprijinul Consiliului Judeţean am primit fonduri şi ne-am apucat de treabă. Din păcate nu am reuşit să finalizăm până la începutul anului şcolar şi atunci, nu am avut încotro, am copii la Primărie. Ei nu au nicio vină în această cauză. Le-a fost pusă la dispoziţie sala mare de Consiliu, au acces la toalete şi sincer dau şi un pic de tonus, mai umanizează un pic clădirea Primăriei”, a precizat, pentru Agerpres, primarul din Băbeni, Ştefan Bogdan. Lucrările de reabilitarea a grădiniţei centrale din oraşul Băbeni se ridică la 70.000 de lei, însemnând refacerea acoperişului, toalete, finisaje. Potrivit primarului, la începutul săptămânii următoare, se speră finalizarea lucrării, iar cei 80 de preşcolari se vor putea muta în sălile lor de clasă. (REDACŢIA)
Senatorii nu sunt de acord cu uniformele în şcoli

Senatorii au respins în şedinţa de plen de ieri propunerea legislativă înaintată de deputatul PDL Cezar Preda care prevede introducerea obligativităţii de a purta uniformă şcolară în unităţile de învăţământ primar – clasele I-IV şi gimnazial. Pro­punerea a fost respinsă, senatorii adoptând raportul de respingere întocmit de Comisia pentru învăţământ din Senat, cu 91 de voturi pentru, şase voturi împotrivă şi patru abţineri. Opiniile senatorilor în ceea ce priveşte utilitatea impunerii unei astfel de măsuri au fost împărţite, unii considerând că măsura introducerii unei ţinute vestimentare în şcoli ar putea “armoniza” atmosfera din şcoli şi “i-ar pune pe picior de egalitate pe elevii cu familii cu venituri bune şi pe cei care provin din familii mai sărace”. Pe de altă parte, unii senatori au susţinut că purtarea unei uniforme şcolare ar putea afecta în mod negativ personalitatea în formare a elevilor din învăţământul primar şi din cel gimnazial. Vicepreşedintele Comisiei pentru învăţământ din Senat, Ecaterina Andronescu (PSD), le-a solicitat senatorilor respingerea propunerii legislative, susţinând că prin aceasta ar fi “suprareglementată” o prevedere deja existentă în Legea Educaţiei Naţionale. Senatorul PSD Lia Olguţa Vasilescu a declarat că legea democrat-liberalului Cezar Preda s-ar “justifica” numai în condiţiile în care statul ar fi cel care să suporte cheltuielile în vederea introducerii uniformelor şcolare. Ea a felicitat comisia pentru raportul de respingere întocmit propunerii legislative. Democrat-liberalul Ion Bara a susţinut, la rândul său, că nu va vota în favoarea iniţiativei legislative, considerând că unităţile şcolare trebuie să fie cele care decid introducerea uniformei. Senatul este prima Cameră sesizată în cazul propunerii legislative privind introducerea unor măsuri pentru creşterea prestigiului educaţiei în învăţământul primar şi gimnazial. Legea are un caracter ordinar. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Cartelele anti-chiul intră în şcoli cel mai devreme la iarnă 

Directorii de şcoli şi inspectorii şcolari sunt obligaţi ca, până cel târziu la finalul primului semestru, să găsească soluţii şi bani pentru descurajarea chiulangiilor. Măsura îi vizează în special pe liceeni.

•Un sistem electronic de pontaj, implementat cu succes acum doi ani într- o şcoală din Miercurea - Ciuc, i-a convins pe oficialii Ministerului Educaţiei că aceasta este soluţia pentru reducerea absenteismului. În şcoala în care a fost testat sistemul, absenţele au scăzut cu 25%. 

Până la finalul primului semestru, fiecare şcoală va trebuie să ştie cum şi cu ce bani va introduce sistemul. Presiunea este mai mare asupra liceelor, unde se urmăreşte descurajarea chiulului în vederea unor rezultate mai bune la Bac.  

 Chiulul, semnalat prin SMS 

Sistemul funcţionează în felul următor: pe baza unei cartele, elevul îşi confirmă intrarea şi ieşirea din şcoală. Softul aferent generează rapoarte privind absenţele, iar pe baza acestora elevii pot fi traşi la răspundere. În funcţie de complexitatea programului, părinţii pot primi SMS când copilul părăseşte şcoala sau pot verifica situaţia online. 

Recurgerea la un astfel de sistem de monitorizare ridică o serie de întrebări: cine dă banii pentru soft, implementare, mentenanţă şi service, cum se previn cozile la intrarea în şcoală, cum se descurajează încercările de a fenta sistemul etc. 

În Bucureşti, se caută deocamdată soluţii, iar Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar general, spune că sistemul va fi implementat în următoarele şase luni. 

Doru Resmeriţă, inspector şcolar general în Galaţi, a propus câtorva companii de telefonie mobilă şi unor hipermarketuri să suporte cheltuielile în schimbul spaţiului pentru reclamă de pe spatele cartelei. "Costurile ar fi de aproximativ 2.000 de lei pentru fiecare şcoală, însemnând cartelele şi câte două cititoare de carduri", estimează el. 

Sprijin de la părinţi 

Implementarea unui astfel de program nu este foarte costisitoare, este concluzia inspectorului şcolar general din Sălaj, Alexandru Abrudan. Dacă efortul financiar nu poate fi susţinut de Primărie, inspectorul se gândeşte să apeleze la părinţi, aşa cum a făcut şi pentru o parte din camerele instalate la Bac. "Nu este obligatoriu să dea bani dacă nu pot, şi nu va exista absolut nicio condiţionare", precizează el. (CRISTINA IULIA MOLDOVAN)

JURNALUL NAŢIONAL

11 fraţi din Bucureşti fac şcoala în genunchi, visând la bogăţie: „Bani, adidaşi, ciorbă, pilaf şi mâncare de cartofi” 
„I-am probat şi acum, pentru şcoală, nu-i mai vin nici o pereche de încălţări. Le-a mai rupt chestiile astea pe aicea si nu mai pot să i le prind. Nu pot să o trimit pe Iulia cu aşa pantofi la şcoală, mi-e ruşine. Iar o pereche de ghetuţe noi costă 50 de lei”. Vorbele astea mama Valentina Gheţu le rosteşte apăsat, cu un tremur în voce. Ne priveşte mohorâtă din faţa unei vitrine vechi, pe jumătate ruptă, plină cu pantofi de sus până jos. Sunt încălţările scâlciate ale celor 11 copii ai ei, strânse în ani de zile: unele par aşa de prăpădite, că li s-a desprins şi talpa. Altele au găuri în călcâie. Cu astea ar trebui să meargă acum la ore şcolarii familiei. Le este ruşine, deşi le place şcoala. Decât încălţaţi aşa, mai bine în papuci de casă. 

Pâine cu margarină, masa de prânz pentru 13 oameni

Copiii familiei Gheţu din Bucureşti n-au mai pomenit încălţări noi de ani de zile. Nici n-ar avea cum: mama e femeie de serviciu şi câştigă 500 de lei pe lună, tatăl e instalator şi ia 900 de lei. Cu tot cu alocaţiile copiilor le intră în casă 2.000 de lei pe lună. Cum să împarţi banii ăştia la 13 guri? Imposibil. Hainele le primesc de pomană şi le îmbracă cu schimbul. 

Astăzi nu e în casă nici o felie de pâine. Mama s-a împrumutat prin vecini să ia două pâini. Soseşte prânzul, copiii simt în nări mirosul de pâine proaspătă şi dau toţi năvală în bucătărie. Acum sunt doar şase copii acasă şi s-au strâns toţi roată în jurul mesei, cu ochii măriţi de poftă. 

Andrei vede ceva alb într-o cutie şi aproape că sare pe masă ca o felină. „Ia mânaa!”, răsună ascuţit vocea mamei. Copilul devine dintr-o dată posomorât. „Am gustat să văd cum e!”. Dezamăgire... e doar margarină. El a crezut că e brânză topită. N-a mai mâncat brânză de săptămâni întregi, i s-a făcut dor. Toată masa asta e: pâine cu margarină. 

Mama n-are în casă câte un scaun de fiecare; mănâncă toţi din picioare, pe muteşte, mestecând dumicaţii în silă. Căci copiii Gheţu urăsc margarina cu pâine. După masă se duc să se spele pe mâini. Traversează holul mic, umed, cu pereţii jupuiţi şi ajung într-o încăpere pe care ei o numesc baie. Seamănă mai mult cu un beci. Chiuveta e o improvizaţie: o jumătate de cuvă de maşină de spălat. Pe post de robinet – un furtun anemic pe unde curge apa. 

De fapt, întreaga casă e aşa, un soi de bordei modern: cu sobă de teracotă, cartoane în geam, pereţi afumaţi, paturi stricate pe jumate şi frânghii de rufe întinse sub tavan, direct în camere. Toţi 13 se înghesuie în două camere. 

Ce-ţi doreşti cel mai mult pentru şcoală? „Îmbrăcăminte, tricou, pantaloni”

Aici îşi fac temele cei trei mezini ai familiei, Florin, Andrei şi Iulia. N-au avut în viaţa lor un birou de scris: îşi fac temele în genunchi, pe lada patului, cu faţa la perete. „O carte când citeşti, o carte când citeşti apare o floare... deschizi o fereastră”, silabiseşte Florin. Are 8 ani, este în clasa a treia, învaţă bine şi n-a avut în viaţa lui o carte cu poveşti cumpărată de mama. 

Cărţi şi rechizite mai primeşte de la fundaţia Sf. Macrina de peste drum. Tot acolo primeşte şi o masă caldă. Florin nu şi-a sărbătorit niciodată ziua de naştere, n-a mâncat niciodată o ciocolată singur, fără să o împartă cu fraţii. Nu-şi imaginează cum ar fi asta, să aibă într-o zi o ciocolată întreagă numai pentru el singur. Acum tânjeşte după o uniformă, dar îi e ruşine să ceară mamei; ştie că n-are de unde-i lua. Ce-ţi doreşti tu cel mai mult pentru şcoală? L-am întrebat. Ne-a privit fix şi ne-a răspuns serios, ca omul mare, fără să clipească: „Îmbrăcăminte, tricou şi pantaloni”. 

Andrei, fratele mai mic cu un an, nu jinduieşte nici la jucării, nici la maşinuţe. Ce-i lipseşte lui cel mai mult? „Bani, adidaşi, ciorbă, pilaf şi mâncare de cartofi”, ne-a răspuns.

Iată-i stând lipiţi unul de în colţul patului, cu un manual deschis în poală. E repetiţia pentru şcoală. Florin citeşte o poezie: „.. zăresc mere roşii ca focul, pere aurii, prune şi nuci”. Andrei închide ochii şi îşi imaginează munţi de mâncare.

Învăţătoarea: „Eu îi cer grafia perfectă a literei şi poate el scrie pe genunchi în pat!”

Cu o zi înaintea şcolii, doamna învăţătoare i-a vizitat acasă. Bucurie mare! Mezinii i-au sărit în braţe, gata să o sufoce. E prima dată când învăţătoarea Gabi Hogea le calcă pragul şi e cam copleşită de sărăcia din casă. „La şcoală nu-ţi pui întrebarea: dar a mâncat copilul ăsta azi, de eu îi cer? Eu îi cer grafia perfectă a literei şi poate el scrie pe genunchi în pat!”, zice. O priveşte pe Iulia, cum se chinuie să scrie ceva cu pixul pe caiet şi murmură: „Mda... noi le cerem stilou la şcoală, dar nu ne întrebăm niciodată: are copilul cu ce-şi cumpăra acest stilou?”. Ea are acasă un singur copil şi trebuie să-şi rupă mult din timp să stea cu el. Se întreabă: „Cum e să faci mâncare pentru 11 guri? Cum o fi oare? Cred că au învăţat aşa, să trăiască şi aşa. Cum? Ei ştiu... Sunt şi decenţi, n-am auzit niciodată să cerşească”. 
Eugen Pârvan, psiholog la Fundaţia Sf Macrina, aproape că i-a privit crescând pe mezinii familiei. Crede că cel mai bun lucru care li s-ar putea întâmpla ar fi ca într-o zi un binefăcător să-i sprijine cu o bursă, pentru ca ei să nu abandoneze şcoala, ci să-şi dorească să meargă mai departe. Chiar şi aşa, fără ghetuţele cele noi. (ALINA TURCITU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Patronatele „istorice“ ies din sistemul legislativ

Cele mai vechi confederaţii patronale din România şi-au pierdut locurile rezervate în Consiliul Economic şi Social, astfel că nu mai participă la avizarea proiectelor de legi şi ordonanţe. Din componenta patronală a Consiliului au ieşit UGIR-1903, UNPR şi CONPIROM. Liderii acestora vor să formeze o nouă instituţie de dialog social, împreună cu sindicatele.

Noua Lege a patronatelor a intrat în vigoare de câteva luni, însă îndeplinirea în totalitate a prevederilor acesteia de către marile confederaţii ale angajatorilor a fost lăsată pentru data de 15 septembrie, moment în care la Consiliul Economic şi Social (CES) ar trebui să se contureze o nouă configuraţie a componentei patronale.

Reamintim că CES este instituţia în cadrul căreia patronatele, sindicatele şi Guvernul dezbat proiectele de acte normative (legi, ordonanţe, hotărâri) şi le avizează în funcţie de voturile exprimate de membrii plenului - câte 15 locuri pentru fiecare „latură". Ei bine, dacă de-a lungul timpului în CES au avut delegaţi confederaţiile cu vechi state în lumea patronală, acestea au fost practic excluse, ieşind astfel chiar din sistemul legislativ. Este vorba despre Uniunea Generală a Industriaşilor UGIR-1903, Uniunea Naţională a Patronatului Român - UNPR şi Confederaţia Naţională a Patronatelor din Industrie - CONPIROM, organizaţii înfiinţate în primii ani ai perioadei postdecembriste (UGIR-1903 revendică chiar o continuare a primei federaţii de industriaşi, fondată la 1903).

Cutremur în lumea patronală

Excluderea celor mai vechi confederaţii patronale din CES a stârnit reacţii dintre cele mai vehemente în rândurile liderilor afectaţi, primul răspuns la situaţia astfel creată fiind acela că vor forma o altă instituţie de dialog social. „Legea spune că un patronat trebuie să aibă ca opozant un sindicat din aceeaşi ramură şi ambele părţi să se recunoască reciproc, iar sindicatele pe noi ne recunosc, nu pe cei din noua structură a CES. De aceea, împreună cu sindicatele, ne vom asocia şi vom crea un alt CES. Consiliul de acum nu are componenta sindicală şi, oricum, patronatele de acolo nu reprezintă pe nimeni. Este inadmisibil să se ajungă în această situaţie", a declarat pentru „Adevărul" Marian Petre Miluţ, preşedintele UNPR.

La rândul său, Liviu Mandler, vicepreşedinte CONPIROM şi preşedinte al Patronatului Medicinei Integrative, ne-a declarat: „CONPIROM deţine 8 din cele 21 de contracte de muncă la nivel naţional, iar UGIR-1903, alte 8. Aşadar reprezentăm angajatorii a circa 3,5 milioane de angajaţi din cei 4,5 câţi există înregistraţi la această oră. CES ar fi trebuit constituit conform cu această reprezentanţă reală a patronatelor, ceea ce ar fi dat drept rezultat ca 12 locuri din CES să aparţină CONPIROM şi UGIR-1903. Atragem atenţia Guvernului să nu recunoască o mârşăvie făcută în spatele uşilor închise sau în cârciumi".

Cât despre UGIR-1903, această confederaţie nu mai are niciun reprezentant în CES pentru că, de fapt, nici nu a mai avut cine să lupte pentru un loc în instituţia destinată dialogului social central. Nu mai departe decât ieri, la sediul UGIR-1903 a avut loc un nou scandal, pe fondul conflictului dintre cele două tabere care îşi revendică de la începutul anului conducerea Uniunii. Cei doi exponenţi ai taberelor adverse, Cezar Corâci şi Marius Opran, au dat declaraţii „colorate" la TV, dar adevărata problemă a UGIR-1903, excluderea din sistemul legislativ, pare să fi trecut într-un plan secundar.

Costache: „Nu toţi trebuie să fie în CES"

Cum s-a ajuns aici? Ne explică preşedintele CES, Florian Costache: „Componenta patronală trebuia să se formeze prin consens în rândurile membrilor. În lipsa consensului, dar şi a unora dintre lideri, s-a supus la vot, şi astfel câţiva au rămas pe dinafară. Dar nu e obligatoriu să fie toate patronatele în CES". 

Cum participă patronatele la avizarea legilor

Proiectele normative sunt dezbătute (cel puţin teoretic) în cadrul Consiliului Economic şi Social, unde reprezentanţii patronatelor, sindicatelor şi ai Guvernului îşi exprimă avizul negativ sau favorabil. De asemenea, la fiecare minister există o comisie tripartită de dialog social în cadrul căreia se dezbat proiectele normative din acel sector. (DAN STRĂUȚ)

CRONICA ROMÂNĂ

SNPPC va intenta două procese pentru drepturile poliţiştilor

Conducerea realeasă a Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Con­trac­tual (SNPPC) din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean (IPJ) Satu Mare va deschide două procese împotriva conducerii instituţiei pentru plata unor drepturi salariale. Preşedintele SNPPC din cadrul IPJ Satu Mare, Marius Gînţă, a declarat, într-o conferinţă de presă, că a fost reales preşedinte al acestui sindicat şi că intenţionează să deschisă două acţiuni în instanţă pentru cei 620 de membri, pentru recuperarea drepturilor sa­lariale pentru zilele de sâmbătă şi duminică muncite şi pentru recuperarea diminuării de 25% a salariului. Gînţă a explicat că de la instalarea noului şef al IPJ Satu Mare, Constantin Taloş, mişcarea sindicală este auzită de cond­cerea inspectoratului, în sensul că s-au rezolvat anumite probleme, însă cu toate acestea mai sunt anumiţi şefi care nu au un comportament adecvat. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Premieră: protest pentru banii europeni

Sute de proiecte pe bani europeni s-ar putea împotmoli din cauza reducerii prefinanţării, de la 30% la 10% din valoarea totală a unui proiect. 

Zeci de beneficiari ai fondurilor europene au participat miercuri la un protest desfăşurat în faţa sediului Autorităţii de Management a Programului Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane (AM-POSDRU). Coaliţia ONG-uri pentru Fonduri Structurale acuză Autoritatea c-a provocat blocarea a sute de proiecte, multe strategice, prin schimbarea  din mers a procedurilor. 

Măsura care va avea cel mai grav impact, în opinia celor care derulează proiecte europene, este diminuarea cu două treimi a prefinanţării, de la 30% la 10% din valoarea proiectului. Autoritatea şi-a justificat decizia prin procentul infim al rambursărilor: în trei ani s-au acordat prefinţări de 600 de milioane de lei, însă au fost depuse cereri de rambursare (cu facturile aferente) pentru doar 14% din sumă. Prin urmare, diminuarea prefinanţării ar fi, susţine Autoritatea, o metodă de acccelerare a absorbţiei fondurilor de la Uniune.

Cei prezenţi la protest au o părere contrară. Dimpotrivă, explică ei, modificarea, mai ales că se aplică retroactiv, nu face altceva decât să scadă absorbţia - sute de proiecte, unele strategice, sunt în pericol de a se bloca fiindcă nu vor exista bani pentru continuarea activităţilor, atrag atenţia protestatarii. 

Asociaţia „Salvaţi copiii”, de exemplu, are de restituit aproximativ 1,5 milioane de lei.  Gabriel Ungureanu, coordonator local pe unul dintre proiectele implementate de asociaţie explică efectele măsurii notificate la începutul lunii: „În loc să cumpărăm rechizite pentru copiii de care ne ocupăm în cele 32 de centre existente în ţară, dăm înapoi diferenţa de prefinanţare. Asta înseamnă blocarea activităţii”. Pe termen lung, s-ar putea ca tot mai puţini oameni să fie interesaţi de proiectele europene. Ba chiar, există riscul ca cei angajaţi acum în proiecte să se retragă, deoarece unele organizaţii nu mai au bani nici măcar de salarii, dacă înapoiază prefinanţarea. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL

Craiova: Elev spitalizat după ce a fost bătut crunt în clasă de un coleg

Un băiat în vârstă de 13 ani, elev la Şcoala nr.19 din Craiova, a ajuns, miercuri, în stare gravă, la Unitatea de Primiri Urgenţe (UPU) a Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă din municipiu, după ce a fost bătut de un coleg în sala de clasă. "Poliţiştii au fost sesizaţi de cadrele medicale că la urgenţa spitalului a ajuns un copil de 13 ani cu răni pe faţă. În zonă, existau poliţişti la poarta unităţii de învăţământ, însă nu au fost sesizaţi de conducere sau de profesori să intervină. Din cercetări, s-a stabilit că între cei doi elevi, unul de 12 ani şi celălalt de 13 ani, de la Şcoala nr 19, din Craiova, a izbucnit un conflict spontan, după care cel din urmă l-a lovit cu un corp contondent în zona ochilor", a declarat, miercuri, pentru Mediafax comisarul Florentina Popescu, din cadrul Biroului de presă al Inspectoratului de Poliţie Judeţean (IPJ) Dolj. Potrivit acesteia, poliţiştii au deschis dosar penal pentru loviri şi alte violente, presupusul agresor urmând să fie expertizat medical pentru a stabili dacă a avut discernământ în momentul comiterii faptei. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Noua lege a adunărilor publice 

Amenzi mai mari pentru mitinguri ilegale

14 Septembrie 2011

După publicarea recentă pe site-ul Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI) a proiectului de lege care reglementează adunările publice, mai multe site-uri de ştiri au lansat ideea potrivit căreia mitingurile în faţa Guvernului, Preşedinţiei şi Parlamentului vor fi interzise.

Purtătorul de cuvânt al MAI a declarat pentru România liberă că la mijloc este o neînţelegere şi că manifestaţiile din faţa instituţiilor publice vor avea loc în continuare. "Articolul 7 din noul proiect de lege este identic cu articolul 5 din vechea Lege nr. 60 din 1991.

Noutăţile nu se referă la interzicerea mitingurilor în faţa Guvernului şi a Preşedinţiei, care se vor putea desfăşura în continuare, ci la cu totul alte lucruri", a precizat pentru RL purtătorul de cuvânt al MAI, Marius Militaru. El susţine că noutăţile se referă la clasificarea adunărilor generale după gradul lor de risc, la reducerea orei de manifestare de la 23.00 la 22.00, la majorarea amenzilor şi la implicarea prefectului în manifestările cu risc ridicat. "Potrivit proiectului, manifestările publice vor fi de patru feluri: fără grad de risc, cu grad de risc scăzut, mediu şi ridicat. Pentru ultimul tip de manifestare, prefectul va fi cel care va coordona o echipă formată din reprezentanţi ai Jandarmeriei, ai Poliţiei şi ai Poliţiei Rutiere", afirmă Marius Militaru. El adaugă faptul că reprezentanţii Jandarmeriei şi cei ai Poliţiei vor decide gradul de risc al unei adunări publice, în funcţie de numărul de participanţi şi de locul ales pentru protest.

Amenzi mari

Noul proiect de lege propune amenzi usturătoare. Cei care organizează adunări publice nedeclarate în prealabil riscă o amendă de la 5.000 lei, la 20.000 lei. Aceeaşi amendă o vor primi şi cei care instigă populaţia la desfăşurarea unei adunări publice nedeclarate. De asemenea, infiltrarea între manifestanţi a persoanelor care nu au lProxy-Connection: keep-alive Cache-Control: max-age=0 ătură directă cu manifestarea se sancţionează cu amendă de la 2.000 lei la 5.000 lei sau cu prestarea a 150 - 300 de ore de muncă în folosul comunităţii. (GEORGE LĂCĂTUŞ)
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