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STIREA ZILEI

BOC: SUNT PENTRU INTRODUCEREA UNIFORMEI ÎN ȘCOLI

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Emil Boc vrea uniforme obligatorii la ciclul gimnazial

Prezent într-o emisiune la B1TV, premierul a declarat că introducerea uniformelor obligatorii la clasele I-VIII ar fi o măsură benefică şi că la nivelul Guvernului se studiază posibilitatea de a sprijini familiile nevoiaşe pentru cumpărarea uniformelor pentru copii. 

Prim-ministrul a arătat că nu va fi vorba de acelaşi tip de uniformă pentru toţi şcolarii, ci că fiecare şcoală va putea avea propriul model, „ca un fel de blazon". „Cred că este o măsură benefică şi i-am cerut ministrului Funeriu să facă o analiză în acest sens", a declarat premierul Emil la postul de televiziune B1. Boc a mai spus că este luată în calcul la nivelul Executivului varianta ca statul să ajute familiile nevoiaşe cu o anumită contribuţie pentru cumpărarea uniformelor. (ALINA VOAIDEȘ)

Şcoală de vară pentru liceeni

Centrul pentru Jurnalism Independent organizează o şcoală de vară pentru liceenii interesaţi de jurnalism, în perioada 25 - 30 iulie, la Bucuresti.

Programul se adresează tinerilor atraşi de jurnalismul audiovizual, care activează sau nu în cadrul unor publicaţii şcolare, şi îşi propune să îi înveţe cum se realizează un material vizual, care sunt tehnicile de editare, cum se identifică un subiect, cum se face documentarea şi, mai ales, ce înseamnă munca de teren. Programul mai include vizite în redacţii şi întâlniri cu jurnalişti.

Materialele realizate de participanţi vor fi accesibile pe www.blogoliceeni.ro. - un site ce reuneşte producţiile jurnalistice realizate de elevi în cadrul proiectelor derulate de CJI. Trainingul va fi susţinut de ConstantinTrofin, jurnalist de televiziune, cadru didactic la Universitatea Babeş-Bolyai şi trainer al Centrului pentru Jurnalism Independent. Cursurile se vor desfăşura de luni până vineri, între orele 10.00 - 17.00, cu o pauză de prânz. Sâmbăta programul se va încheia la 14.00. Taxa de participare este de 150 de lei. Programul este co-finanţat de Fundaţia „Dinu Patriciu“. Detalii despre înscriere la ww.cji.ro.
(OANA SANDU)
COTIDIANUL

Abandon în masă la examenul de titularizare la Galaţi
Peste 100 de candidaţi au decis că este mai bine să nu se facă de ruşine şi au ieşit din sălile de concurs pentru titularizare la Galaţi. Cele mai mari probleme vor fi la catedrele de matematică, disciplină la care au lipsit 20 de candidaţi.
După ce că s-au înscris destul de puţini candidaţi pentru catedrele din şcolile judeţului, un sfert dintre ei nu s-au mai prezentat la examen. Mai exact 258 de candidaţi, din totalul de 1.069 înscrişi. În atare situaţie, este posibil ca multe dintre locurile titularizabile să nu fie ocupate la repartizarea care va avea loc după afişarea rezultatelor. „Probleme mari avem la matematică, acolo unde au lipsit 20 de candidaţi, din 117 înscrişi pentru 49 de locuri titularizabile. Din păcate, constatăm şi anul acesta că absolvenţii facultăţilor de matematică fug de învăţământ", spune inspectorul şcolar general Doruleţ Resmeriţă, citat de Adevărul. (REDACȚIA)
Inspectoratul Şcolar Sibiu: Multe locuri titularizabile vor rămâne neocupate

Examenul scris pentru ocuparea unui post vacant în învăţământul sibian, se pare că a speriat o mare parte dintre cei interesaţi de catedră, scrie Adevărul.

Din cei 758 de dascăli din tot judeţul înscrişi iniţial, la examen s-au mai prezentat doar 593 de candidaţi. Marea majoritate a acestora se luptă pentru ocuparea celor doar 62 de posturi titularizabile. Dintre acestea 19 sunt posturi de educatori şi 18 sunt posturi de învăţători.

Per total, examenul a decurs fără probleme sau incidente în judeţul Sibiu, însă conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Sibiu este de părere că tot vor rămâne posturi titularizabile neocupate, în principal din cauza locaţiei în care se află ele. „Aceste posturi sunt preponderent în mediul rural iar pentru mulţi colegi de catedră ele sunt greu accesibile, mai ales dacă trebuie să facă naveta pe distanţe lungi. Foarte probabil că acestea se vor ocupa numai dacă ele sunt câştigate de dascăli din zona respectivă", a explicat Constantin Gorun, inspectorul şcolar general al judeţului.

Cei aproape 600 de candidaţi care au susţinut examenul de titularizare vor afla rezultatele concursului doar în data de 18 iulie, urmând ca între 18 şi 19 iulie să poată depune eventualele contestaţii. Rezultatele finale se vor afişa 21 iulie, repartizările fiind programate până la sfârşitul lunii. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Val de absente si eliminari la examenul de titularizare

Un numar de 95 de candidati au fost eliminati miercuri la proba scrisa a examenului de titularizare in toata tara, potrivit unui centralizator al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. Dintre acestia, 55 au fost eliminati pentru frauda si restul pentru diverse motive, printre care si lipsa actelor necesare. Au fost prezenti 29.291 candidati din cei 38.101 inscrisi. S-au retras 5.460 de candidati, dintre acestia 2.206 din motive medicale si 3.254 din motive personale. Un numar de 20 de candidati au fost eliminati in Capitala, a declarat pentru Agerpres purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu. Dintre cei 20 de eliminati 12 au fost pentru tentativa de frauda, sase nu au avut actele necesare si doi au prezentat alte situatii (ex. telefon mobil). Din 3.001 candidati inscrisi in Bucuresti au fost prezenti 2.308, iar 269 s-au retras. Mii de candidati au parasit sala imediat dupa anuntarea subiectelor. Un numar de 141 de candidati din cei 467 care s-au prezentat pentru sustinerea examenului de titularizare in invatamant din judetul Mehedinti au parasit salile imediat dupa ce subiectele au fost facute publice. Si in Bistrita-Nasaud, un numar de 421 de candidati inscrisi la acest examen au renuntat sa se mai prezinte la concurs sau au predat lucrarea imediat dupa ce au vazut subiectele. Si in Vaslui au parasit sala peste 160 din cei 907 profesori inscrisi. 92 de persoane au facut acelasi lucru si in Vrancea. 

Cei mai multi candidati care s-au retras din concurs sunt cei din Capitala (269). Rezultatele concursului se vor afisa la sediul unitatii sau institutiei de invatamant unde s-a des­fasurat concursul, in data de 18 iulie. Contestatiile se depun din momentul afisarii rezultatului pana in data de 19 iulie, ora 17.00, conform programului afisat la sediul centrelor de concurs. Afisarea rezultatelor finale obtinute de candidati are ca termen data de 21 iulie. (REDACȚIA)
Salaj: Invatator si profesor de geografie, cele mai cautate posturi la titularizare

Invatator in limba maghiara si profesor de geografie sunt cele mai cautate posturi de catre cadrele didactice din Salaj, la examenul de titularizare din acest an, desi pentru aceste discipline nu exista niciun post disponibil. “Nu exista niciun post de invatator in limba maghiara si ei sunt aproape 20, la geografie sunt 32 si nu este niciun post”, a precizat inspectorul scolar de personal, Viorel Lungu. Potrivit sursei citate, la nivelul judetului exista 84 de posturi titulariza­bile, dintre care cele mai multe la matematica si circa 450 de posturi de suplinitori. Viorel Lungu a explicat faptul ca multe cadre didactice participa la acest examen pentru continuitate sau, in cazul absolventilor, pentru obtinerea unei note pentru ocuparea unui post de suplinitor pentru doi ani. La examenul de titularizare desfasurat miercuri, la Zalau, au fost prezenti 362 de candidati, dintr-un total de 453 inscrisi. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Boc: Sunt pentru introducerea uniformei în școli

Pentru clasele I-VIII ar trebui introduse uniformele școlare, este de părere premierul Emil Boc.

În opinia acestuia, uniformele vor fi benefice. ”Am trimis deja această propunere ministrului Educației, Daniel Funeriu, pentru a fi analizată”, a declarat premeirul la B1 TV, în emisiunea ”Evenimentul Zilei”. Emil Boc a explicat că, acolo unde părinții nu își pot permite să cumpere uniforme, statul ar putea interveni și să acorde un ajutor familiilor nevoiașe. Acesta a mai adăugat că fiecare școală va avea libertatea de a alege ce model de uniformă va dori. (ANTOANETA ETVES)
FINANCIARUL

Boc i-a cerut lui Funeriu să pregătească o lege de introducere a obligativităţii uniformei şcolare

Premierul Emil Boc a anunţat că a solicitat ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, să pregătească o lege prin care să fie introdusă obligativitatea uniformei şcolare pentru clasele 1-8, cu un model care să fie stabilit de fiecare unitate şcolară în parte.

Primul-ministru, Emil Boc, este de acord cu introducerea uniformelor şcolare pentru elevii claselor I-VIII. Premierul a precizat joi seară, la postul B1Tv, că a avut deja o discuţie cu ministrul Daniel Funeriu, astfel încât măsura echipării şcolarilor cu uniforme să fie luată cât mai curând posibil."Am avut o dicuţie cu ministrul Educaţiei referitor la acest lucru. La clasele I-VIII e nevoie de uniforme care să elimine unele probleme. Cu sprijinul celor care au probleme materiale în familie putem găsi o formulă, mai ales că există un proiect de lege în acest sens ce aparţine colegului meu Cezar Preda", a declarat Emil Boc. Actul normativ amintit de premier prevede ca fiecare şcoală să aleagă modelul de uniformă dorit, având la dispoziţie câteva criterii orientative. Proiectul depus la Camera Deputaţilor face referire şi la ajutorul financiar pe care elevii proveniţi din familii nevoiaşe l-ar putea avea la dispoziţie. (RAUL FLOREA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Mures: Sindicalistii considera incorecte disponibilizarile din IPJ

Liderul Sindicatului Politistilor “Lege si Onoare” Mures, Gheorghe Cerghizan, a anuntat, recent, ca a atacat in instanta ordinul ministrului Administratiei si Internelor referitor la disponibilizari si a acuzat conducerea Inspectoratului de Polite al Judetului Mures ca nu a procedat corect, fiindca vor fi dati afara doar agenti care lucreaza in strada. “Avand in vedere disponibilizarile facute la IPJ Mures, eu spun ca nu au fost realizate corect, intrucat la Targu Mures organigrama s-a facut din birou, iar cele 27 de functii (pentru disponibilizari - n.r.) s-au facut numai din ordine publica si circulatie. Acestea sunt birourile din care au trebuit sa plece oameni. Din niciun birou de la judet sau de la municipii nu au fost oameni disponibilizati”, a afirmat Cerghizan. Potrivit acestuia, din cei 27 de agenti pusi pe lista de disponibilizari cinci deja au demisionat, iar sapte au decis sa se pensioneze, in timp ce pentru disponibilizarea a inca 13 persoane doar angajatii de la Serviciul Politiei Rutiere si cei de la Ordine Publica vor fi nevoiti sa sustina un test. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI
FINANCIARUL

Bilantul reformei in Sanatate: un minus de 4 miliarde de lei in bugetul asigurarilor

Chiar daca guvernul trebuie sa-si asume responsabilitatea pentru prabusirea sanatatii romanesti, ministrul Cseke Attila arunca pisica in ograda CNAS 

Reforma ministrului de la Sanatate Cseke Attila contureaza un posibil faliment al sistemului sanitar romanesc. Descentralizarea, reprofilarea si clasifi­ca­rea la intamplare a spitalelor se dovedesc a fi masuri ineficiente, in contextul in care ministrul Sanatatii considera ca din bugetul pe care-l administreaza „lipsesc patru miliarde de lei”. Fara a face referiri la masurile anticriza pretinse de guvernul Boc, Cseke Attila pare sa fi gasit principalul si, de altfel, singurul vinovat: Casa Nationala de Asigurari de Sanatate (CNAS).

Acuze intr-o singura directie

„In prezent, din bugetul pe Sanatate lipseste suma de 4 miliarde de lei. Ca sa nu fie probleme pana la sfarsitul anului, vom cere la rectificare aceasta suma. Cea mai mare parte a problemelor financiare se regasesc in bugetul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, unde vor merge trei patrimi din suma totala”, a declarat ministrul Cseke Attila. Fara a justifica insa deficitul din sistem si omitand faptul ca banii din CAS platita de populatia Romaniei se strang la Ministerul de Finante, aproximativ 15 miliarde de lei anual, ministrul a trimis sageti otravite spre aceeasi CNAS. „Probabil nu ar trebui sa ma refer la bugetul CNAS, pentru ca aceasta institutie este autonoma si nu are nicio subordonare si coordonare fata de Ministerul Sanatatii. Dar, in Romania ultimilor 20 de ani, perceptia a fost aceea ca responsabilitatea pentru lipsa insulinei sau a altor medicamente este a ministrului Sanatatii, chiar daca este responsabila CNAS”, a explicat Cseke Attila. Mai mult, acesta a adaugat ca, in mod normal, daca aceasta institutie este autonoma, ar trebui sa-si rezolve singura problemele financiare, fara ajutorul MS sau al guvernului, punctand prin faptul ca „nu as vrea sa ma intorc la discutia despre conducerea bicefala in sistem si despre avantajele unor decizii unitare luate de o singura echipa”. Contactat telefonic de „Fin.ro”, Lucian Duta,  presedintele CNAS, a refuzat sa faca declaratii spunand doar ca „deocamdata nu vreau sa fac nicio precizare”. 

Pacientii, nevoiti sa plateasca de doua ori

Pe de alta parte, Vasile Astarastoae, presedintele Colegiului Medicilor din Romania, a declarat pentru „Fin.ro” ca „pentru a nu pune in pericol viata pacientilor, Sanatatea are nevoie de o suplimentare a bugetului de minimum 700 mil. euro, dar sistemul nu se poate prabusi, el fiind sustinut de pacientii care isi vor plati din propriul buzunar, separat de CAS obligatorie, atat medicatia, cat si spitalizarea”. In plus, Astarastoae sustine ca, „mai ales in aceasta perioada de criza continua, Executivul ar fi trebuit sa-si definitiveze anumite prioritati, care intr-o tara normala sunt fara echivoc, sanatatea si educatia, dar se pare ca in Romania se prefera alte investitii precum sali de sport si parcuri in mediul rural”. De aceeasi parare este si ministrul Sanatatii, care a declarat ca, „pana cand decidentii din Ministerul Finantelor nu vor intelege ca investitiile cele mai mari trebuie realizate in invatamant si in sanatate, voi fi doar in pozitia unui pompier care incearca sa stinga incendii cu apa din galeata, in loc sa foloseasca furtunul”. Totodata, presedintele CMR a avertizat ca „marile probleme vor aparea in randul bolnavilor aflati in imposibilitatea de a-si plati spitalizarea si medicatia si, practic, acestia vor fi condamnati la moarte de actualul guvern”. Potrivit analizei MS, in prezent bugetul Sanatatii mai are nevoie de aproximativ 960 de milioane de lei, un sfert din banii care vor fi ceruti. 

Din aceasta suma, 100 de milioane de lei sunt pentru investitii, si anume achizitionarea a 200 de ambulante si poate chiar un elicopter, iar restul banilor vor fi pentru asigurarea medicamentelor gratuite si compensate in cadrul programelor nationale de sanatate, printre care cele de oncologie, diabet zaharat si boli cardiovasculare, a precizat ministrul. In acest moment datoriile pe care le inregistreaza MS fata de producatorii de medicamente depasesc 1,1 mld. euro.

Peste 9.000 de medici a pierdut Romania

Pe langa subfinantarea sistemului sanitar, Romania se confrunta si cu un deficit in crestere in ceea ce priveste personalul medical. Din 2007 si pana in prezent, peste 9.000 de medici romani au ales sa lucreze in strainatate, in timp ce de pe bancile Facultatii de Medicina au iesit 7.000 de absolventi, aflati astazi in rezidentiat. Din cei 56.000 de medici care activeaza astazi in spitalele romanesti, 15.000 sunt medici rezidenti. Totodata, daca media UE este de 3,7 medici/1.000 de locuitori, in Romania aceasta este de doar 1,8 medici/1.000 de locuitori. (VALENTIN MATEESCU)
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