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STIREA ZILEI

Baronii PDL au câştigat zdrobitor alegerile interne 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Baronii PDL au câştigat zdrobitor alegerile interne 

Gheorghe Flutur, Gheorghe Ştefan, Ioan Oltean şi Cezar Preda se numără printre liderii care au concurat  singuri în judeţele lor. Alegerile din organizaţiile locale ale PDL preced Congresul din această primăvară, la care este vehiculată doar o candidatură la şefia partidului, cea a lui Emil Boc.

Şef la PDL Botoşani, judecat pentru trafic de persoane
Elena Udrea a câştigat şefia PDL Bucureşti fără a avea contracandidat, într-o şedinţă extrem de mediatizată, datorită notorietăţii ministrului Dezvoltării şi desfăşurării evenimentului în Capitală. Ce nu s-a văzut la televizor este că, în provincie, alegerile interne din PDL s-au desfăşurat după aceeaşi reţetă.
Cumătrul preşedintelui Traian Băsescu, Gheorghe Seculici, nu a avut emoţii să-şi conserve şefia PDL Arad, fiind singurul candidat. El a fost sprijinit la scenă deschisă de primarul Aradului, Gheorghe Falcă, prim-vicepreşedintele organizaţiei . „Cu o astfel de echipă nu ai cum să pierzi în Arad", a explicat Falcă în aplauzele celor 3.000 de delegaţi. De altfel, echipa nici nu putea fi învinsă din punct de vedere matematic: s-a votat o listă, unde fiecare candidat a fost singur pe postul său. Chiar dacă are mai puţină notorietate în comparaţie cu alţi lideri locali ai PDL, preşedintele CJ Ilfov, Cristache Rădulescu, a reuşit să-i depăşească procentual, atingând pragul de 100%:  422 de voturi dintr-un total de 422 exprimate.

Oltean şi Preda, vechi, dar buni

Deputatul Ioan Oltean a fost şi el reales preşedinte al PDL Bistriţa-Năsăud, organizaţie pe care o conduce neîntrerupt de 17 ani, după ce a câştigat de cinci ori la rând alegerile interne din judeţ. Înainte de vot, Oltean  a afirmat că şi-ar fi dorit să aibă câţiva contracandidaţi cu care să-şi măsoare forţele. El l-a îndemnat să candideze pe vicepreşedintele CJ, Luca Iancu, dar acesta, precaut,  a declinat oferta. În ciuda eforturilor de a organiza o competiţie, Oltean a câştigat cu 390 de voturi pentru şi cinci împotrivă. Cezar Preda conduce de zece ani filiala PDL Buzău şi nici de această dată nu a avut contracandidat. Alegerile s-au desfăşurat cu uşile închise:  Preda a învins având 580 de voturi pentru şi 16 împotrivă. Liderul PDL Buzău a caracterizat scrutinul drept unul ce a provocat  o „concurenţă nemaivăzută" pentru posturile din echipa sa. „Pentru prima dată în ultimii zece ani nu m-am implicat în stabilirea listei pentru conducere" , a povestit Preda presei locale.
Daniel Buda, preşedintele Comisiei Juridice din Cameră, a fost singurul candidat la şefia PDL Cluj şi a câştigat cu 624 de voturi pentru şi 52 împotrivă. Ulterior, „Monitorul de Cluj" a publicat un e-mail care cuprindea o listă cu numele celor care trebuiau să fie aleşi în biroul teritorial. Lista a circulat pe mailurile mai multor membri importanţi din PDL Cluj, iar cei menţionaţi au fost cu toţii aleşi, cu o singură excepţie.

Pinalti şi-a impus echipa

Primarul oraşului Piatra Neamţ, Gheorghe Ştefan, supranumit „Pinalti", a fost şi el reales cu  364 de voturi pentru şi şapte împotrivă, „Prea puţine voturi  împotrivă, dar măcar se demonstrează că în partidul nostru este democraţie", a spus „Pinalti" imediat după aflarea rezultatelor. "Nu cred că este cineva care-şi imaginează PDL Neamţ fără Gheorghe Ştefan", a afirmat unul dintre invitaţi.  Pentru posturile de vicepreşedinţi au existat zece candidaturi pentru tot atâtea funcţii. Lăudat de liderii de la centru, Gheorghe Ştefan a  fost apelat de şeful CJ Suceava, Gheorghe Flutur, cu „frate geamăn Pinalte, avem un parcurs comun". Şi avea perfectă dreptate. Flutur, a fost singurul candidat pentru funcţia de preşedinte al organizaţiei sucevene a PDL, în favoarea sa votând 798 din cei 804 delegaţi la Colegiu Judeţean. (ROMULUS GEORGESCU)


România are resurse ascunse de gaze 

Țara noastră poate redeveni unul dintre principalii producători de gaze ai Europei, dacă se vor adeveri estimările privind potenţialul resurselor neconvenţionale. Trei companii petroliere, Chevron, Mol şi Avere Energy, au obţinut deja licenţe pentru explorarea gazelor neconvenţionale în România.

Nu mai este niciun secret că rezervele de hidrocarburi ale lumii se apropie de vârful maxim, iar declinul va însemna costuri mult mai mari de extracţie, deci preţuri uriaşe. Astfel că omenirea a conceput noi tehnologii de extracţie a resurselor, care depăşesc bariera tradiţională, adică a petrolului şi a gazelor cum le ştim în prezent. Aşa a apărut tehnica de exploatare a gazelor neconvenţionale.

Citiţi şi Vom scoate mai mult ţiţei din Marea Neagră

Ce sunt gazele neconvenţionale

În procesul de formare a gazelor naturale, substanţa organică aflată în aşa-numita rocă-mamă, adică o rocă dură, se transformă până ajunge gaz. După care, în stadiul de gaz, resursa migrează pe anumite fisuri şi ajunge în nişte roci permeabile, de tipul nisipurilor şi al gresiilor, unde se acumulează sub presiune şi de unde se exploatează. Acestea sunt gazele tradiţionale, care se extrag prin metodele clasice. Gazele care au rămas în rocile dure sau pe traseul de migrare sunt aşa-numitele gaze neconvenţionale.„Pe criterii economice, fiind mai ieftin, dar şi din lipsa tehnologiei, până în prezent s-au exploatat, în general, doar zăcămintele de gaze convenţionale", a declarat Alexandru Pătruţi, preşedintele Agenţiei Naţionale pentru Resurse Minerale (ANRM), într-un interviu acordat ziarului „Adevărul". 

Primii aventurieri

Faptul că România a fost unul dintre marii producători de gaze ai Europei (exploatările au început în anul 1909) i-a determinat pe unii dintre petroliştii de top ai lumii să vină în România în căutarea acestor resurse neconvenţionale. „În ultima rundă de concesiuni, a zecea (derulată pe parcursul anului trecut - n.r.), câteva firme şi-au exprimat intenţia de a face explorări în domeniul gazelor neconvenţionale. Este vorba de Chevron, care a obţinut trei licenţe în Dobrogea, Mol - care a luat un perimetru în Depresiunea Panonică (vestul ţării), şi Avere Energy - tot în vestul ţării", a menţionat Pătruţi. Potrivit acestuia, în mod normal, zăcămintele de gaze neconvenţionale sunt proporţionale cu cele clasice. „Aceasta înseamnă să ai viziune. Dacă România a putut să asigure necesarul de petrol pentru două războaie mondiale şi rocile-sursă nu au fost explorate, este clar că există un potenţial", a arătat el.În România nu s-au făcut până în prezent cercetări în acest sens, situaţie care caracterizează de altfel întreaga Europă, unde abia de câţiva ani au început studii privind potenţialul zăcămintelor de gaze neconvenţionale. „Există câteva licenţe de explorare, sub 10 ca număr, în Polonia şi în Marea Nordului. Orizontul de timp când se estimează că ar putea începe o producţie în Europa este anul 2020, dar probabil la preţuri necompetitive în raport cu gazele convenţionale", a mai spus Pătruţi. Rezervele de gaze tradiţionale ale României se vor epuiza, după ultimele estimări, în 13-14 ani, dacă se va menţine ritmul actual de exploatare.



Costuri de două ori mai mari

Întrebat dacă pe viitor, în condiţiile în care resursele clasice sunt aproape de epuizare, ar putea exista o expansiune în noul domeniu, oficialul ANRM a arătat că părerile sunt împărţite. „E cert că în SUA există deja un boom (20% din consumul de gaze este asigurat din aceste resurse - n.r.). Potrivit unor estimări la nivel mondial, doar cu caracter informativ, în Europa potenţialele rezerve ar fi cam de şapte ori mai mici decât în SUA", a explicat el. Totuşi, Pătruţi a subliniat că, pe măsură ce rezervele de gaze clasice scad, iar preţul acestora creşte, costurile resurselor se vor intersecta, iar gazele noi vor deveni mai atractive.
„Estimările mai arată că, în Europa, dacă ar exista exploatări de gaze neconvenţionale în prezent, costurile ar fi undeva la 1,5 până la de două ori mai mari decât în cazul gazelor clasice", a adăugat preşedintele ANRM. În schimb, în SUA, unde gazele noi au luat o amploare deosebită după anii 2000, costurile au ajuns comparabile. 

Nivelul următor în UE

România are un mare potenţial pentru dezvoltarea de gaze neconvenţionale, declara în septembrie pentru „Adevărul" Ian MacDonald, vicepreşedinte al gigantului american Chevron. „Dacă explorările din România se vor dovedi un succes, atunci Uniunea Europeană va trece la un alt nivel", a arătat el.(FLORENTINA CIOACA)

COTIDIANUL

Premierul irlandez anunţă că nu va demisiona 

Premierul irlandez Brian Cowen a anunţat că nu va demisiona, în pofida criticilor intense privind modul în care a administrat ţara, înregistrând un deficit record al datoriei sale externe, informează duminică AP, EFE şi Reuters, prluate de Agerpres.Premierul Cowen a mai spus că va dizolva Parlamentul după aprobarea bugetului, la încheierea discuţilor cu deputaţi reprezentând partidului Fianna Fail, mulţi cerându-i să părăsească imediat conducerea executivului de la Dublin. Brian Cowen a apreciat că actualul cabinet trebuie să depăşească problemele legate de implementarea în legislaţia Irlandei a pachetului de asistenţă financiară de 67,5 miliarde de euro, pe care Dublinul îl aşteaptă din partea Uniunii Europene şi a Fondului Monetar Internaţional. Cowen a fost învestit în 2008, când ţara sa înregistra un boom economic.(REDACTIA)

Cezar Corâci: Statul ia 70% din prețul benzinei

Președintele UGIR-1903, Cezar Corâci, susține că statul este de vină pentru prețul ridicat al benzinei.
"Statul încasează anual din vânzarea benzinei şi motorinei peste 12 miliarde de euro. Acesta este e motivul pentru care nu scade preţul la benzină. Am făcut nişte calcule şi ne-am interesat după aceea. Deficitul bugetar este de circa șapte miliarde de euro şi acesta trebuie finanţat cumva. Trebuie spus că producătorul nu ia nici 30% din preţul benzinei, restul de 70% îl încasează statul. Nu producătorii ţin sus preţul combustibililor, ci statul care încasează 70% din bani", a declarat, duminică, Cezar Corâci.(IULIANA STAN)

Baconschi, despre elogiul adus Elenei Udrea:
Baconschi: E necesar un consens politic intern pe Schengen şi Republica Moldova

Ministrul de Externe Teodor Baconschi susţine că este nevoie de un consens politic intern cu privire la Schengen şi Republica Moldova şi că, prin certurile de pe scena politică românească, este alimentat scepticismul pe plan extern."E necesar un consens politic intern cu privire la Schengen şi Republica Moldova. Nu cer public un armistiţiu politic pe orice alt subiect. Este evident dreptul Opoziţiei de a demola retoric sau nu orice guvern, de a critica, de a face mişcări tactice oricât de aiuritoare. E un sprijin aşteptat de la toate forţele politice din România pentru că ne certăm între noi, exagerăm, din patimă politică internă, şi în felul ăsta dăm apă la moare celor care sunt deja sceptici şi ar trebui să privească, dimpotrivă, argumente cât mai solide. Oferim, pe o bază subiectivă, muniţie pentru a-şi menţine rezervele. Şi cred că România nu are nevoie de aşa ceva", a spus Baconschi în cadrul emisiunii România politică de la Realitatea TV.Baconschi a subliniat că pentru ca România să intre în Spaţiul Schengen au fost făcute o serie de investiţii pentru a îndeplini criteriile tehnice solicitate."E un proces, o obligaţie asumată prin tratat şi recunoscută legal de toate statele membre care au ratificat tratatul de aderare al României. Ne-am propus un termen. Ca să ajungem în Spaţiul Schengen trebuia să îndeplinim o seamă de criterii tehnice deosebit de complexe. Am făcut o investiţie masivă care se apropie de un miliard de euro în securizarea frontierelor maritime, terestre şi aeriene ale României, modernizarea reţelei consulare şi conectarea noastră la sistemul de informaţii Schengen. La capătul acestui efort, urmează derularea unor proceduri care pregătesc decizia politică în Consiliul European cu privirea la ridicarea controlului de la frontierele respective", spune Baconschi.Ministrul de Externe spune că ultimul raport al grupului Cheval indică unele rezerve legate de Bulgaria."Acum două zile, a fost prezentat în Consiliu raportul ultim al grupului Cheval pentru România şi Bulgaria. Lucrurile stau destul de clar. În ceea ce priveşte Bulgaria, cu care suntem în pachet, Franţa, Germania şi Finalnda au formulat rezerve de fond cu privire la pregătirea lor pe frontiera terestră şi cu privire la procesarea datelor în sistemul Schengen. S-a propus o nouă misiune de reevaluare pe care ţara vecină a acceptat-o şi care va avea loc probabil la mijlocul lunii martie. În ceea ce priveşte România, raportul este pozitiv, de la A la Z, numai că, fiind prezentaţi de experţii Cheval în Consiliu, Franţa a formulat o rezervă de examinare. Cu alte cuvinte a spus: Vrem să citim raportul în detaliu şi să aprofundăm această analiză, după care vom reveni cu eventuale întrebări. Este o procedură tehnică care va dura probabil până în jurul datei de 21 ianuarie. Pe 28 ianuarie, va avea loc o nouă reuniune a grupului Cheval. Este îmbucurător faptul că s-a confirmat cu această ocazie ceea ce anticipam. Că sub totalitatea celor şapte misiuni de evaluare pe teren, a dus la concluzii pozitive. România este pregătită să îşi asume această responsabilitate", a declarat Baconschi.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Petrolul a trecut de 100 dolari/baril pentru prima dată în ultimii doi ani

Preţul petrolului a depăşit pragul psihologic de 100 de dolari pe baril, pe pieţele externe, la finele săptămânii trecute, pentru prima dată în ultimii doi ani. Este vorba despre o tranzacţie cu petrol Brent, încheiată la un preţ de 100,14 dolari/baril, în portul Rotterdam, potrivit Reuters.Preţul petrolului creşte de la începutul acestui an, din cauza reducerii cantităţilor extrase din Alaska şi Norvegia. Specialiştii nu au estimat cât va dura acest trend de scumpire. Totuşi, maximul istoric de 147 dolari/baril nu va fi atins în curând, susţin experţii consultaţi de Reuters.Reprezentanţii Organizaţiei Ţărilor Producătoare şi Exportatoare de Petrol (OPEC) au declarat, joi, că vor organiza o întrunire de urgenţă doar în situaţia în care barilul de petrol urcă până la un preţ de 100 dolari şi rămâne acolo."Noi nu vrem să inducem panică în piaţă", a precizat Shokri Ghanem, preşedintele Companiei Naţionale de Petrol din Libia."Dacă preţul depăşeşte 100 dolari/baril şi vedem că există cerere din partea clienţilor, statele din Golf vor începe să producă peste nivelul actual. Însă acest lucru nu s-a întâmpat deocamdată", a spus reprezentantul OPEC.Majoritatea oficialilor din organizaţie sunt de părere că politica de restrângere adoptată în 2008 nu trebuie modificată. Următoarea întrunire oficială a liderilor OPEC este programată să aibă loc în luna iunie 2011.(ANA BATCA)

Campania se încinge în UDMR. Kelemen şi Eckstein au avut prima confruntare

Kelemen Hunor și Eckstein Kovacs Peter, candidații la președinția UDMR, au avut sâmbătă seara prima confruntare publică de la intrarea celor doi în cursa pentru șefia Uniunii

Eckstein Kovacs Peter, în prezent consilier al președintelui Traian Băsescu, l-a acuzat pe Kelemen Hunor, actual ministru al Culturii, că este este privilegiat în campania electorală internă. În replică, ministrul i-a reproșat lui Eckstein că are un discurs dominat de "demagogie ieftină"."Eu cred că în această campanie electorală într-adevăr unul dintre candidaţi are o situaţie privilegiată şi asta se manifestă. Mie mi se pare impardonabil ca domnul Kovacs Peter, responsabil cu organizarea Congesului, să îşi permită ca pe blog şi deschis să facă campanie pentru domnul Kelemen Hunor. Nu mi se pare corect deloc, noi toţi (candidaţii - n.r.) suntem ai UDMR. Ceea ce mie mi se pare absolut nepotrivit este că liderii de filiale sunt cu frica în sân”,  a spus Eckstein Kovacs Peter, la Sfântu Gheorghe, într-o conferinţa de presă comună cu Kelemen Hunor. Kelemen Hunor a replicat promt, precizând nimeni nu a intimidat pe nimeni."Nu văd niciun lider UDMR cu frica în sânge şi nu cred că sunt oameni care pot fi influenţaţi şi care pot fi intimidaţi. Este o demagogie ieftină, eu nu cred că despre aşa ceva ar trebui să vorbim, ci despre programe. Eu nu prea vorbesc despre domnul Eckstein fiindcă nu am despre ce vorbi", a spus Kelemen Hunor. 

Cod etic al candidaților la șefia UDMR 

Eckstein Kovacs Peter și Olosz Gergely, candidaţi la șefia UDMR, au semnat sâmbătă un cod etic pentru alegerile interne. ”Am propus un cod etic care conţine principii, respectiv să nu fim preocupaţi de situaţia familială a unuia sau a altuia, lucruri de acest fel. Să nu promitem favoruri, să nu intimidăm (...) Este şi un capitol care vorbeşte despre egalitatea de şanse", a adăugat Eckstein.(REDACTIA)

GÂNDUL

Un cerşetor român, lăsat stăpân peste casa lor de doi norvegieni. “Numai ale mele, gratis toate!” – vezi aici aventura lui Bandac

Un cuplu de norvegieni şi-a pus încrederea într-un cerşetor român şi l-au lăsat să aibă grijă de casa lor timp de o lună, cât au fost plecaţi în Venezuela.Knut şi Alexa Belandria au fost impresionaţi de povestea lui Ioan Bandac, un român de 51 de ani care cerşeşte în oraşul Tromso pentru a plăti educaţia celor doi fii ai săi din România.Deşi apropiaţii lor au încercat să le explice în ce pericol se pun încredinţându-i străinului care nici nu le vorbeşte limba locuinţa şi toate bunurile din ea, aceştia au vrut să facă un gest frumos de sărbători şi l-au lăsat pe Bandac să stea în casa lor în luna decembrie. Problema comunicării a fost rezolvată printr-o aplicaţie de traducere de pe un telefon mobil.Knut şi Alexa Belandria obişnuiesc să călătorească mult şi au spus că, de multe ori, în timpul deplasărilor, au fost găzduiţi de străini. Alexa a declarat că "acest om nu are nimic, dar totuşi dăruieşte atât de mult!". La rândul său, Knut a spus că este o lecţie de viaţă.

Tinerii l-au învăţat pe român cum să folosească maşina de spălat şi televizorul, i-au lăsat cheile de la casă, apoi au plecat. "Visez cu ochii deschişi! Numai ale mele, gratis toate! Extraordinar!", a declarat Ioan Bandac, potrivit publicaţiei nrk.no.

Cadouri de la un cerşetor: covoraş pentru baie, decoraţiuni de Crăciun şi ghivece de flori

La întoarcere, tinerii au descoperit că românul le făcuse curăţenie în locuinţă, iar din banii obţinuţi cerşind le cumpărase câteva mici dovezi de apreciere: un covoraş pentru baie, decoraţiuni de Crăciun şi câteva ghivece de flori.Ioan Bandac s-a întors pe stradă, într-un adăpost improvizat, dar a rămas prieten cu cei doi norvegieni. "Mă simţeam bine acolo, normal! Era lux! Dar nu contează, este bine. Îi mulţumesc! Prea mult a făcut pentru mine", a mai declarat românul pentru nrk.no.(REDACTIA)

  TAXA PE ROATĂ – povestea cauciucurilor de iarnă obligatorii şi a milioanelor de euro încasate de stat din „protecţia şoferilor”

Toţi proprietarii de autovehicule din România vor fi nevoiţi să-şi echipeze maşinile cu anvelope de iarnă, pe perioada sezonului rece, conform unui nou proiect realizat de Ministerul Transportatorilor şi Infrastructurii (MTI).Din data de 1 noiembrie a acestui an posesorii a peste 4,2 milioane de vehicule din România vor fi obligaţi să plătească echiparea pentru iarnă a maşinilor. Conform proiectului actual, conducătorii vehiculelor care nu sunt dotate cu anvelope de iarnă în sezonul rece vor fi penalizaţi cu un maxim de 20 de puncte, amendă şi reţinerea certificatului de înmatriculare sau înregistrare al maşinii. l Ideea, vehiculată încă de la finele anului trecut, aparţine Ancăi Boagiu, ministrul Transporturilor. "În timp ce veneam din Poiana Braşov înspre Bucureşti, au început să cadă câţiva fulgi de zăpadă. Brusc, au început ciocnirile între maşini. M-am enervat, i-am sunat pe cei de la Compania de Drumuri şi i-am luat la întrebări. Le-am zis că îi dau afară dacă nu iau măsuri urgente. Ei mi-au spus că nu e vina lor, pentru că toată lumea are cauciucuri de vară. Apoi am întrebat cum e situaţia în alte state europene şi am aflat că Germania tocmai introducea această măsură", declara recent pentru gândul Anca Boagiu. În spatele acestei motivaţii stă şi un raţionament de natură economică, expus în nota de fundamentare a noului proiect: "prevederile ordonanţei urmează să fie aplicate pentru aproximativ 4,28 milioane vehicule, din care 70.000 reprezintă parcul aflat în dotarea instituţiilor publice. Diferenţa de 4,21 milioane autovehicule care aparţin diverselor persoane fizice şi juridice ar reprezenta un efort de 1,85 miliarde euro, din care ar reveni bugetului de stat numai din TVA încasat suma de 445 milioane euro, ceea ce înseamnă venituri suplimentare la bugetul de stat" . Reprezentanţii transportatorilor semnalează însă un fenomen interesant datorită căruia, spun ei, nu se vor putea conforma noilor reglementări. "Pentru camioane nu există cauciucuri de iarnă. Noi folosim anvelope all season" susţine pentru gândul Augustin Hagiu, preşedintele Confederaţiei Naţionale Rutiere.

Banii obţinuţi, direcţionaţi către construcţia de drumuri

Un alt calcul, tot de natură economică, vine în sprijinul ideii obligativităţii echipării cu anvelope de iarnă, inclusiv a maşinilor mici. "Este vorba despre costurile pe care le avem pentru descongestionare. Acestea sunt cuprinse între 1.050 şi 1.500 de lei pe oră. În 2009 am avut cumulat blocaje în trafic de 67 de zile", spunea Boagiu. În cazul accidentelor rutiere care au avut drept consecinţe degradarea sau distrugerea elementelor care fac parte integrantă din drum, asiguratorul vehiculului şi proprietarul vor suporta costurile intervenţiei de reparare.Totodată, "sumele care revin Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. vor fi utilizate în exclusivitate pentru finanţarea lucrărilor de construcţie, modernizare, întreţinere şi reparaţie a drumurilor naţionale, precum şi pentru garantarea şi rambursarea creditelor interne contractate în acest scop", se mai arată în ordonanţă.În plus, dacă operatorii rutieri utilizează vehicule neomologate, iar aceasta are drept consecinţă blocarea unui sector de drum, operatorul va fi obligat să suporte costurile intervenţiei de degajare a sectorului de drum afectat, potrivit noului proiect.O altă prevedere stabileşte că în cazul utilizării unui vehicul care prezintă defecţiuni tehnice majore sau periculoase se suspendă dreptul de utilizare a maşinii prin reţinerea plăcuţelor cu numărul de înmatriculare, a certificatului de înmatriculare şi prin anularea inspecţiei tehnice periodice. Totodată, se aplică şi o sancţiune contravenţională.

ESTIMARE Anvelopele de iarnă, o piaţă de 1,8 miliarde de euro

Intrarea în vigoare a acestei ordonanţe este o oportunitate de proporţii pentru vânzătorii de anvelope. Cererea potenţială pentru astfel de produse se va ridica iarna viitoare la aproximativ 14 milioane de bucăţi, potrivit Ziarului Financiar şi la o valoare totală de circa 1,8 miliarde de euro, conform datelor MTI. În România, costurile de echipare pentru iarnă ale une maşini variază considerabil, între 700 şi 6.000 de lei. Unul dintre cele mai populare modele autohtone, Loganul presupune cheltuieli pentru un nou set de anvelope de maximum 1.400 de lei.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Doar Franţa ne mai ţine la uşa Schengen

România şi Bulgaria nu sunt binevenite, pentru moment, în spaţiul Schengen, alături de 25 de ţări în mare parte membre ale UE. Această părere este împărtăşită deopotrivă de Franţa şi Germania, care au condiţionat aderarea celor două ţări de supravegherea frontierelor şi lupta împotriva criminalităţii şi corupţiei, comentează Euronews.Analistul Elizabeth Collet de la Institutul pentru politicile migraţioniste, un think-tank din Washington, este de părere că Franţa şi Germania au dificultăţi politice să se arate deschise faţă de imigraţie. Collet aminteşte de precedentul Greciei – Grecia a fost respinsă la “examen” de trei ori înainte de a adera la Schengen, iar astăzi are cele mai mari dificultăţi pentru a-şi păzi frontiera cu Turcia. “Poate că există şi o nelinişte legitimă privind frontiera greacă”, opinează Collet, adăugând: “În prezent, frontiera greacă este o zonă de tensiune. Şi dacă Bulgaria ar intra în Schengen, ea ar deveni viitoarea zonă frontalieră de tensiuni pentru imigraţia ilegală, or acesta este un motiv de îngrijorare pentru unele ţări”.Ungaria, care prezidează Uniunea Europeană, trebuie să prezinte până în luna iunie o listă a exigenţelor puse României şi Bulgariei. Intrarea lor poate fi  blocată prin veto de o singură ţară, aminteşte Euronews, citată de Agerpres.Vineri au fost dezbătute la Bruxelles rapoartele României şi Bulgariei de către Grupul de lucru pentru evaluare Schengen (Sch-EVAL). Nici unul dintre documente nu a fost adoptat. O nouă întâlnire a Sch-EVAL va avea loc la 28 ianuarie.Raportul privind România a fost acceptat de majoritatea statelor membre, existând o singură rezervă de examinare a textului – din partea Franţei, care a cerut mai mult timp pentru analizarea acestuia. Am primit însă şi bile albe: Grupul Sch-EVAL a apreciat că echipamentele şi sistemele utilizate pentru sistemul naţional SIS (N.SIS) şi SIRENE sunt de cea mai înaltă calitate, iar Sistemul de Informaţii Schengen a fost bine integrat în aplicaţiile cunoscute deja de autorităţile implicate. Au fost apreciate organizarea, personalul şi standardele de securitate ale Biroului SIRENE, precum şi faptul că accesul în arhivă şi în locaţia serverului este controlat prin scanarea retinei. Pe de altă parte, în cadrul Biroului SIRENE, România aplică toate recomandările catalogului de bune practici.“Comitetul de evaluare a apreciat foarte buna pregătire tehnică a personalului”, care a dovedit o bună pregătire teoretică şi cunoaşterea procedurilor Schengen. Au fost apreciate existenţa de materiale de training e-learning disponibile pe intranet şi disponibilitatea materialelor de documentare privind SIS, precum şi faptul că ofiţerii de patrulare sunt dotaţi cu mai multe tipuri de terminale mobile (TETRA, PDA), care permit interogarea sistemului SIS.Presiunea decizională pe raportul României nu mai este, în realitate, atât de mare acum, deoarece Bulgaria are probleme tehnice mari şi are nevoie de cel puţin două luni pentru remedierea situaţiei, potrivit unor surse europene, citate de Agerpres. Acestea susţin că este posibil ca, în martie, în Bulgaria să fie trimisă o misiune de reevaluare pe frontiera terestră externă, ceea ce înseamnă că nu se va putea lua o decizie privind extinderea spaţiului Schengen la reuniunea Consiliului JAI (Justiţie şi Afaceri Interne) din 24 februarie.În ziua prezentării celor trei rapoarte (unul pentru România, două pentru Bulgaria), Comisia Europeană şi-a reiterat poziţia privind neimplicarea sa în deciziile despre extinderea spaţiului Schengen.“Ştim că astăzi (vineri – n.n) are loc o reuniune a grupului Sch-EVAL, în care se discută rapoartele despre România şi Bulgaria. Comisia este doar observator la discuţiile din cadrul acestui proces. În final, decizia de a ridica graniţele interne dintre România, Bulgaria şi restul statelor membre revine Consiliului, prin unanimitate”, a declarat Olivier Bailly, purtător de cuvânt al CE, citat de Agerpres.(ANCA ALDEA)
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Creşterea preţului petrolului ameninţă Marea Britanie şi ţările vulnerabile din zona euro 

 

Creşterea preţului petrolului ameninţă Marea Britanie şi ţările vulnerabile din zona euro
Marea Britanie şi o serie de state vulnerabile din zona euro, precum Grecia, Irlanda, Portugalia şi Spania, sunt cele mai expuse la riscurile presupuse de revenirea preţului petrolului la 100 de dolari pe baril, care ameninţă creşterea economică, potrivit unei analize Reuters, citate de Mediafax.Costurile mai ridicate ale tuturor mărfurilor petroliere, de la benzină la păcură, kerosen şi multele produsecare cuprind o componentă a petrolului reprezintă practic o taxă suplimentară, într-o perioadă când perspectivele economice ale unor ţări sunt foarte fragile.Majoritatea analiştilor nu cred că petrolul va reveni la maximul istoric din 2008, de 147 de dolari pe baril, deoarece producătorii dispun de capacitate în exces.Economia globală şi, în mai mare măsură, cea europeană, sunt vulnerabile însă şi la niveluri mai reduse faţă de acest maxim."De fiecare dată când ponderea sectorului energetic în economia globală a ajuns la 9%, am intrat într-o criză majoră. S-a întâmplat în anii '80, ca şi în 2008. Acum suntem la circa 7,8% şi, dacă depăşeşti 100 de dolari pe baril, să zicem până la 120 de dolari pe baril, ajungi la acel 9%", comentează Sabine Schels, commodity analyst la Merrill Lynch.Creşterea preţurilor petrolului a făcut presiuni asupra Băncii Angliei să crească dobânda de politică monetară pentru a atenua inflaţia deja ridicată, spun unii economişti.Deprecierea euro din cauza crizei datoriilor de stat simultan cu aprecierea cotaţiilor barilului creează totodată o povară greu de suportat pentru economiile mai slabe din zona euro, precum Grecia, Irlanda, Portugalia şi Spania.Prin contrast, Elveţia şi unele ţări est-europene vor reuşi să facă faţă presiunilor datorită monedelor puternice care reduc efectele creşterii preţurilor denominate în dolari.Preţul petrolului Brent a atins vineri 99 de dolari pe baril, iar cotaţia de pe piaţa americană varia în jurul nivelului de 90 de dolari pe baril. Analiştii anticipează că petrolul va depăşi 100 de dolari pe baril în primul trimestru al acestui an.(ANDRA DUMITRU)



