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STIREA ZILEI

Sindicaliştii îl aruncă pe Marica în ghearele DNA

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii îl aruncă pe Marica în ghearele DNA

Un fost vameş a formulat ieri noi acuzaţii de corupţie la adresa liderului sindical. El a susţinut că le-ar fi transmis denunţul său şi procurorilor.Ziua şi acuzaţia, în cazul lui Vasile Marica, preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor "SED LEX". După ce în weekend o angajată a Direcţiei Regionale Vamale Bucureşti a susţinut că i-ar fi plătit acestuia 20.000 de dolari pentru a obţine un post de inspector vamal, ieri, un fost vameş a susţinut, într-o conferinţă de presă, că ar fi "colectat" bani, timp de şase ani, pentru liderul de sindicat. 
În plus, acesta a precizat că le-ar fi transmis autodenunţul său şi procurorilor anticorupţie. 

Lista neagră 

Concret, Marius Ungureanu, fost lucrător la Vama Giurgiu până în 2003, susţine că, în perioada 1996-2002 i-ar fi înmânat lunar lui Vasile Marica sume cuprinse între 2.000 şi 2.500 de dolari. Mai mult, printre cei care ar fi cotizat în acelaşi mod la liderul sindical - fie pentru a-şi păstra posturile, fie pentru a fi avansaţi - se numără prefectul judeţului Giurgiu, Robert Ioan Cristoi, şi el fost lucrător la Vama Giurgiu, dar şi Eugenia Ciobanu (liderul sindical de la Vama Giurgiu). 
Pe "lista neagră" a denunţătorului apar însă şi numele mai multor şefi din cadrul Autorităţii Naţionale a Vămilor (ANV) şi ai direcţiilor regionale vamale din Bucureşti, Constanţa sau Ploieşti. "Când am mers odată la Bu cureşti să îi dau banii lui Marica, i-am întâlnit pe lucrătorii vamali Alin Pilcă şi Marius Făinărea, de la Biroul Vamal Constanţa. Pilcă i-a dat lui Marica 10.000 de dolari", a precizat Ungureanu. Apoi a completat: "Mai târziu, actualul prefect Cristoi a fost numit şef de vamă la Giurgiu, Pilcă a fost promovat şef al Biroului Vamal Constanţa şi director al Direcţiei Regionale Vamale Constanţa, iar Făinărea, şef al Brigăzii de Supraveghere Vamală Constanţa". Şi, potrivit lui Ungureanu, la fel s-ar fi întâmplat şi în cazul altor "cotizanţi": Dan Ioan Regman, fost consilier al lui Nini Săpunaru, numit director al Di rec ţiei Regionale Vamale Bucureşti, Marcel Mutescu (vicepreşedinte al Sindicatului "Unirea", aflat în subordinea lui Vasile Marica) promovat, din 2005, director al Direcţiei Proceduri Vamale din cadrul ANV, Romeo Zaharia, fost şef în cadrul Direcţiei Regionale Vamale Bucureşti şi, apoi, director adjunct la Vama Ploieşti, dar şi Liviu Durbac, şeful Biroului Vamal Constanţa. 

"Şi-a cumpărat diploma de licenţă cu banii mei" 

Iar acuzaţiile lui Ungureanu nu s-au oprit aici. Acesta a mai susţinut că Vasile Marica i-ar fi cerut 5.000 de dolari pentru a-şi cumpăra diploma de licenţă. El spune că s-ar fi întâlnit cu liderul sindical la actualul Golden Blitz, din Capitală, unde acesta din urmă i-ar fi dat banii unei persoane care s-a prezentat drept "secretara universităţii". "După 24 de ore, Marica era absolvent cu diplomă de licenţă, fără să fi fost vreodată la cursuri sau examene", a mai spus Ungureanu. Fostul vameş susţine că a mai făcut un autodenunţ similar şi în 2003, dar "nu s-a întâmplat nimic de atunci şi până acum". 
În plus, el a precizat că unele dintre faptele lui Marica ar fi fost cunoscute şi de ofiţeri SRI. În acest sens, fostul vameş l-a nominalizat pe Şerban Crăciune s cu, din cadrul SRI Giurgiu. "Cu ajutorul lucrătorului vamal Dan Voinea, ofiţerul a efectuat o înregistrare a unei şedinţe ad-hoc, în care Robert Cristoi le spunea lucrătorilor vamali că Marica Vasile a solicitat o sumă mai mare de bani", a conchis Ungureanu, care a adăugat că se află în posesia unei înregistrări prin care poate demonstra că Marica lua mită. 

"Circuitul" şpăgii 

Fostul vameş a punctat ieri şi mecanismele "sistemului de colectare al lui Marica", care ar fi fost format din şefi de vămi şi şefi de tură şi/sau anumiţi lideri sindicali. Potrivit lui Ungureanu, "Marica îi cerea şefului autorităţii vamale să-i numească în funcţii pe cei indicaţi de el, în schimbul liniştii". "Altfel, îl ameninţa cu proteste sindicale şi atacuri în mass-media". Fostul vameş a precizat că a refuzat să-i mai plătească tributul lui Marica în 2002 şi că, din acest motiv, ar fi fost arestat timp de 4 luni, sub acuzaţia că nu a fost la serviciu, dar a încasat salariul. Surse judiciare au precizat că DNA nu a primit nici un denunţ din partea lui Ungureanu. 10.000 de dolari este suma pe care ar fi încasat-o drept mită Vasile Marica de la unul dintre foştii şefi ai Direcţiei Vamale Constanţa

CONTRADICŢII 

"Colectam cam 2.000-2.500 de dolari de la agenţii economici, pe care i-am dus lui Vasile Marica în fiecare lună, la Bucureşti, timp de şase ani." MARIUS UNGUREANU, fost vameş la Giurgiu
"Niciodată, în România, nu voi putea fi acuzat de un puş cări aş. Pe domnul ăsta îl cunosc. A încercat de mai multe ori să mă contacteze, după care a fost dat afară."
VASILE MARICA, lider sindical 

CONTRAATACUL LUI MARICA 

"Era cel mai mare traficant de ţigări"

"Niciodată în România nu voi putea fi acuzat de un puşcăriaş", a tunat ieri Vasile Marica, imediat după autodenunţul public al lui Marius Ungureanu. Liderul sindical a spus că îl cunoştea pe Ungureanu de la Vama Mocănaşu . "Era cel mai mare traficant de ţigări din vamă. El crede că din cauza mea a fost arestat. Nu are nici cea mai mică probă", a conchis Marica, adăugând că nu-l va da în judecată pe fostul vameş. 
La rândul lui, prefectul judeţului Giurgiu, Robert Ioan Cristoi, a declarat pentru EVZ: "Nu am dat nicio sumă. Îl cunosc pe domnul Marica. Ne-am văzut de vreo două-trei ori, dar nu aveam o relaţie apropiată". 
Şi Gheorghe Stambelu - directorul Direcţiei Resurse Umane a ANAF - despre care sin di ca liştii de la "Pro Lex" au susţinut că ar fi fost numit director al Direcţiei Resurse Umane din cadrul ANV "prin influenţa lui Vasile Marica", a susţinut că acuzaţiile au fost generate de disputa dintre cei doi lideri sindicali, Vasile Lincu şi Vasile Marica: "Cei arestaţi nu au fost angajaţi în perioada în care eram eu la Direcţia Vămilor. Pot dovedi cu acte acest lucru. Nu sunt un îmbârligător de doi bani".

Cine este Marius Ungureanu 

Denunţătorul Marius Ungureanu a fost şef la Vama Giurgiu în perioada în care la conducerea Vămilor se afla Dinu Gheorghe (supranumit Dinu "Vamă"). În 2003, presa relata că Ungureanu ar fi fost implicat în contrabandă şi trafic cu ţigări şi droguri. Însă, potrivit ANV, acesta a fost cercetat pentru complicitate la înşelăciune, complicitate la fals intelectual şi complicitate la uz de fals şi ar fi creat Vămii un prejudiciu de 94.000 lei. "Nu înregistra taxele plătite de şoferii care treceau prin vamă", ne-a explicat un responsabil din cadrul ANV. Judecătoria Sinaia l-a condamnat, în 2003, la un an de închisoare cu suspendare. Ungureanu figurează însă în continuare în schema ANV, deoarece a fost doar suspendat din funcţie pe 21.10.2003. Cel care l-a păstrat în funcţia de inspector este Vasile Lincu care, la acea vreme, era şeful Direcţiei Juridice a ANV. Ungureanu sus ţine că acum este preot, iar, potrivit presei, Episcopia Giurgiului ar fi cumpărat cu 750.000 euro vila fostului vameş, pe care a transformat- o într-o mănăstire de lux, cu piscină şi căprioare în curte. 

CUM AU "RUPT" VAMEŞII SINAIA 

Pilcă şi Făinărea, alunecare de teren record 

Marius Făinărea şi Alin Pilcă, vameşii care – potrivit autodenunţului lui Marius Ungureanu – cotizau, în urmă cu zece ani, cu mii de dolari la imperiul subteran care ar fi fost controlat de sindicalistul Vasile Marica, sunt astăzi prosperi oameni de afaceri care îşi multiplică averea printr-un impresionant număr de firme.
Făinărea este acţionar la 19 SRL-uri, profilate pe construcţii, dezvoltări imobiliare şi transporturi, iar Pilcă (reprezentat în multe cazuri de tatăl său, Teodor Constantin) e unul dintre asociaţii lui de bază. 
EVZ a detaliat, în urmă cu un an şi jumătate, cazul unei alunecări de teren record produse în oraşul Sinaia (judeţul Prahova) în vara lui 2007, eveniment care i-a avut printre artizani pe Făinărea şi pe Pilcă. Alunecarea de teren, care a provocat fisurarea zidurilor unei case şi prăbuşirea unui întreg mal de pământ, a fost cauzată de ridicarea unui bloc cu 40 de apartamente care nu avusese toate aprobările necesare eliberării a utorizaţiei de construire. Îi lipsea avizul Direcţiei de Cultură Prahova (clădirea se găsea în zona de protecţie a unui ansamblu urban monument istoric) şi se baza pe un plan urbanistic de detaliu votat ilegal de Consiliul Local Sinaia. Constructorul blocului era firma Almacons, deţinută în proporţie de 50% de Făinărea şi Pilcă, iar beneficiarul investiţiei era firma Clever Building Solutions, deţinută, pe jumătate, de acelaşi cuplu Făinărea-Pilcă. Blocul avea o suprafaţă desfăşurată de o jumătate de hectar, fiind de patru ori mai mare decât permiteau prevederile urbanistice. De altfel, în Sinaia - prin intermediul soţiei sale - face afaceri un alt vameş "proeminent": Eugen Bogatu, fost şef al Direcţei Domeniilor Portuare, arestat luna trecută în dosarul unei rambursări ilegale de TVA, în sumă 60 de milioane de euro. Prin intermediul firmei Corex & C.B., soţia lui Bogatu a cumpărat în urmă cu patru ani 12 apartamente noi, vândute la preţuri subevaluate de Consiliul Local Sinaia. Eugen Bogatu şi cuplul Făinărea-Pilcă sunt coacţionari ai firmelor Almaclima, Venid Construct, Turnuri şi Deluxe Construct. Afacerile lui Făinărea şi Pilcă se întind şi mai mult pe orizontală în lumea vameşilor convertiţi în potenţi deţinători de capitaluri private. 
Presa locală le-a dezvăluit conexiunile cu Dan Prisăcaru, controlor vamal, şi Iulian Teseleanu, şef al Biroului Vamal Constanţa Sud. (Ionuţ Stănescu) (PETRISOR CANA)

JURNALUL NATIONAL

Lefuri scăzute din condei

Sindicaliştii acuză că majorarea salariilor bugetarilor cu aproximativ 12,5% în loc de 15% este rezultatul unui calcul greşit intenţionat al Guvernului.În aşteptarea creşterii salariilor cu 15%, bugetarii au avut o surpriză neplăcută din partea Guvernului, pentru că lefurile fie le-au fost majorate cu procente între 11% şi 12,5%, fie chiar le-au scăzut. Profesorii au pri​mit o dublă lovitură, prin interpre​ta​rea legislaţiei în defavoarea lor. Există cazuri în care salariile profesorilor sunt mai mici în luna ianua​rie decât în decembrie 2010, dacă s-au scă​zut sporurile pentru condiţii vă​tă​mă​toare şi sumele compensatorii acordate în 2010. La aceste situaţii se adăugă profesorii plătiţi anul trecut potrivit prevederilor Legii 221/2008, cu salariul majorat cu 33,4%, care au pierdut în ianuarie această majorare, astfel încât creşterea cu 15% a devenit o scădere cu câteva procente. Sindicatele acuză Guvernul de rea-voinţă în legătură cu majorările promise şi ne​realizate, unii lideri susţinând că for​mula de calcul a fost greşită in​ten​ţio​nat, pentru că nu s-a dorit în reali​tate majorarea cu 15%. La fel de bine poate fi vorba şi de incompetenţa ce​lor care au calculat cele 15 procente de fiecare dată altfel, într-o matemati​că relativă, în care procentele sunt mereu mai puţine decât li se promit salariaţilor.
Nemulţumiţi de neserio​zitatea guvernanţilor, sindicaliştii au reînceput pregătirile pentru un nou val de proteste. Sindicatele din În​vă​ţământ au strâns deja sute de sem​nă​turi şi au început întâlnirile cu lide​rii din toată ţara pentru a stabili ca​lendarul protestelor. Cele cinci mari confederaţii sindicale au anunţat că vor ieşi iar în stradă, fiind ne​mul​ţu​mite atât de păcăleala majorării salariilor, cât şi de modificările Codului Muncii. Şi ei, angajaţii din Sănătate vor continua să-şi manifeste ne​mulţumirea, mai ales după închiderea spitalelor din toată ţara, care a adus noi disponibilizări în sistem, la care se adaugă majorările salariale cu mai puţin de 15%. Ziua de salariu a venit pentru bu​getari cu o surpriză din partea Gu​vernului, dar nu cea pe care o aşteptau, adică majorarea cu 15% promisă, ci cu o majorare mai mică, de apro​ximativ 12,5% sau chiar cu scăderi semnificative faţă de decembrie 2010.Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) semnalează cazuri în care salariile profesorilor sunt mai mici în luna ianuarie decât în decembrie 2010. "Sunt situaţii în care salariul din ianuarie 2011 este mai mic decât cel din decembrie 2010, dacă s-au scăzut sporurile pentru condiţii vătămătoare şi sumele compensatorii acordate în 2010. Este şi un caz în care un profesor  plătit în 2010 potrivit prevederilor Legii 221/2008, cu salariul majorat cu 33,4%, a pierdut în ianuarie această majorare şi i s-a acordat mărirea de 15%, dar în realitate are salariul mai mic decât în decembrie 2010", arată FSLI. 
Simion Hăncescu, preşedintele Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), a declarat că majorarea cu 15% începând cu 1 ia​nuarie 2011 nu se aplică în mai multe cazuri în rândul angajaţilor din învăţământ. "Guvernul dă cu o mână şi ia cu alta, apoi să se laudă că face bine. Este o tactică a actualului Guvern pe care o cunoaştem. O situaţie cruntă este în judeţele Botoşani şi Suceava, unde colegii noştri au câştigat în instanţă, în 2010, majorarea salariilor cu 33 de procente, potrivit Legii 221/2008, dar care le-a fost abuziv luată în ianua​rie 2011", explică Hăncescu, adău​gând că acestor profesori li s-au luat 33 de procente în urma unui calcul ma​tematic şi nu li s-au dat nici ma​jorarea salarială de 15% promisă, fiind vorba în realitate despre o scădere mai mare de 18 procente. Cadrele didactice din Suceava şi Botoşani au organizat acţiuni de protest din cauza scăderii salariilor pe luna ianuarie. La rândul său, Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei "Spi​ru Haret", susţine că majorarea cu aproximativ 12,5% în loc de 15% este cauzată de un calcul greşit in​tenţionat de Guvern, iar diferenţa apare de la formula de calcul a re​pre​zentanţilor Ministerului de Fi​nanţe şi Ministerului Muncii. "Erau conştienţi că nu va fi o aşa-zisă creştere de 15%, iar în educaţie, o dată cu apariţia Legii educaţiei naţionale, cadrele didactice cu vechime vor mai pierde la salariu o dată, din luna martie", a declarat Marius Nistor, ex​plicând că prin dispariţia celor trei tranşe de vechime – 30-35 de ani, 35-40 de ani şi peste 40 de ani – zeci de mii de profesori vor avea din luna martie doar şapte procente majorare din cele 15. Federaţia "Spiru Haret" a anunţat deja că se pre​găteşte pentru declanşarea pro​testelor, având în desfăşurare carava​ne sindicale în toată ţara, pentru consultarea tuturor liderilor din teritoriu.Şi Sanitas Alba anunţă proteste, în urma creşterii salariilor cu doar 11,5%, a anunţat încă de luni pre​şe​dintele sindicatului Sanitas Alba, Ma​rius Sepi. Sindicatul a primit o serie de sesizări de la membrii din ju​deţ an​gajaţi în diverse spitale. "Toată lu​mea este nemulţumită pentru că încă o dată Guvernul Boc ne-a minţit, pen​tru că a zis că ne va da înapoi 15%, dar din calculele pe care le-am fă​cut reiese că 15% s-a calculat la lu​na octombrie şi asta înseamnă apro​xi​mativ 11,5% din salariul tăiat ini​ţial", a spus Sepi. Sanitas a înaintat Di​recţiei de Sănătate Publică Alba un memoriu prin care îşi exprimă ne​mulţumirea "faţă de acţiunile Guvernului, care minte în continuare, spu​nând că mărirea salariilor va fi de 15% începând cu 1 ianuarie 2011".
Sanitas Alba a început de luni să adune semnături pentru declanşarea unor proteste şi deja sunt câteva sute de membri care au semnat pentru susţinerea acestor acţiuni.
Dumitru Costin, liderul Blocului Naţional Sindical (BNS), arată că sunt multe cazuri în care bugetarii nu şi-au primit salariul majorat cu 15%, aşa cum a promis Guvernul, situaţia fiind cauzată de modul defectuos de comunicare. "Cei care se ocupă de recalcularea salariilor trebuiau să fie instruiţi corespunzător, însă aceste lucruri nu au fost bine puse la punct şi fiecare a aplicat majorarea după capacitatea sa de a înţelege decizia Guvernului, care este susţinută şi prin Legea bugetului, astfel că au apărut aceste situaţii", spune Dumitru Costin, adăugând că s-au comunicat informaţii incorecte. "Oamenilor li s-au vândut speranţe, pentru că fiecare şi-a făcut calculele la luna de referinţă vizată de Mi​nisterul de Finanţe, care nu au fost suficient de explicite, sau la luna de re​ferinţă pe care unii politicieni la vârf au vehiculat-o", mai spusţine Costin.
Salariile de bază din sectorul pu​blic ar fi trebuit să fie majorate din ianuarie 2011 cu 15% în raport cu nivelul din luna octombrie 2010.Legea salarizării unitare prevede că salariile de bază din sectorul pu​blic cresc în 2011 cu 15%, iar după această majorare, salariile din sectorul bugetar rămân mai mici cu 13,75% faţă de luna iunie 2010, când au fost reduse de Guvern. (DIANA SCARLAT)

Noul Cod al Muncii omoară liderii sindicali

Noul Cod al Muncii, pe care actualul ministru Ioan Botiş vrea să-l promoveze, le va veni de hac liderilor sindicali. Ministrul Muncii a venit ieri în faţa deputaţilor din comisia de specialitate pentru a le da amănunte legate de proiectul legislativ care este deja finalizat, dar care nu se ştie încă dacă va fi promovat prin dezbatere parlamentară sau prin asumarea răspunderii guvernamentale. Printe altele, Botiş a spus că noile reglementări vor slăbi puterea liderilor de sindicate, întrucât contractele colective de muncă nu vor mai fi negociate la nivel de ramură, ci la nivel sectorial. „Sindicatele m-au acuzat că le atac şi au întrebat la cine se va transfera puterea de negociere a contractelor colective, dacă ele vor fi derobate de această atribuţie. Într-adevăr se vor pierde poziţiile de importanţi lideri sindicali, dar sindicatele vor câştiga mult mai mulţi membri. Negocierile vor fi sectoriale şi vor căpăta importanţă liderii sectoriali”, a explicat Botiş. Ministrul a arătat că tot mai mulţi angajaţi se vor îndrepta spre sindicate pentru că trebuie să devină conştienţi că au nevoie de o bună reprezenare la nivel sectorial.

Botiş şi-a susţinut şi viziunea în privinţa contractelor de muncă pe perioadă determinată, de 36 de luni, după cum a fost prevăzut în proiect. El a spus că utilizarea contractelor pe perioadă determinată va fluidiza piaţa muncii, întrucât există multe companii care desfăşoară proiecte cu o durată de câţiva ani şi cărora, prin noile prevederi, li se vor uşura condiţiile de a face angajări. „Înainte de 1989 era mentalitatea generală că locul de muncă trebuie să fie stabil şi garantat zeci de ani. Asta este fals. Trebuie să avem forţă de muncă fluidă şi flexibilă, cu angajaţi specia​l​​izaţi pe diferite domenii”, a susţinut Botiş. Ministrul a elogiat şi sistemul american, în care „oamenii merg spre un loc de muncă”, adică există dis​ponibilitatea de a te muta în alt oraş pentru un loc de muncă. „La noi 80% dintre angajaţi sunt proprietari, nu există mentalitatea mobilităţii teritoriale, aşa că, pentru a atrage angajatorii în zonele populate, trebuie să îi oferim facilităţi”, a justificat mi​nistrul şi eliminarea treptelor de salarizare, pe economie, pe ramură etc. „Fiecare din aceste niveluri de stabilire a salarizării reprezintă un brad împodobit, o sarcină pe costul forţei de muncă. Nici un investitor nu vine să investească în pierdere”, a arătat Botiş, susţinând că astfel cresc şansele de creare a locurilor de muncă.Ministrul a prezentat şi pre​vederile care vin în sprijinul salaria​tului: preavizul de 20 de zile, în loc de 15, înregistrarea obligatore a de​misiei de către angajator şi sancţionarea muncii la negru. Botiş a mai anunţat că în urma controalelor pe care le-a dispus în ultima perioadă de timp a reuşit să determine creşterea nu​mă​rului de contracte de salarizare, de la 5,8 milioane la 6 milioane într-o ju​mătate de an. Ministrul mai pre​gă​teşte şi Legea zilierilor prin care vrea să scoată la lumină alte 150.000 de contracte de muncă. „Mi-aş arde mâna dreaptă ca Mucius Scaevola dacă  nu vom scoate la suprafaţă alte 150.000 de contracte”, a promis mi​nis​trul. Botiş însă nu a ştiut să le spună deputaţilor din Comisia de muncă dacă proiectul va fi promovat prin dezbatere parlamentară sau prin asumarea răspunderii, pentru că el însuşi nu mai era sigur pe postul de ministru pe care îl ocupă, discuţia cu deputaţii desfăşurându-se chiar înaintea întâlnirii parlamentarilor PDL cu preşedintele Traian Băsescu.(MONICA IORDACHE APOSTOL) 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

 Ce a declarat Băsescu în spatele uşilor închise: Am un premier independent 

Preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc au avut ieri-seară o întâlnire informală cu liderii organizaţiilor PDL, au declarat pentru „Adevărul" surse democrat-liberale. Surse din partid au arătat că s-ar discuta despre posibilitatea ca Emil Boc să renunţe la funcţia de premier şi să candideze la alegeri pentru funcţia de preşedinte al PDL.

UPDATE 20.38 TRANSCRIPT Declaraţii ale lui Băsescu din şedinţa din Parlament

Ceea ce eu am discutat cu preşedinţii de organizaţii judeţene a fost: care este calea. Plecând inclusiv de la premisa unui nou premier cu un nou Guvern ca soluţie de relansare a încrederii. Sau a propune ca ruptură necesară...Discuţiile s-au oprit la ceea ce ar trebui să fie eventual un prim-ministru şi opţiunile majoritare aseară au fost pentru continuarea cu actualul premier. Eu am avut opţiunea unui premier tehnocrat. Şi sunt în poziţia de a merge împotriva opţiunii majoritare.

Vreau să mai ştiţi un lucru. Toată dezbaterea a fost făcută după o discuţie cu premierul. Am preluat opţiunea majoritară a preşedinţelor de organizaţii judeţene şi este de datoria mea să vă informez asupra concluziilor." (sursa: antena3.ro) 

UPDATE 20.23 Surse prezente la întâlnirea de luni seară de la Vila Lac 1 au susţinut că preşedintele Traian Băsescu le-a spus liderilor filialelor PDL că s-a gândit la un premier independent, are deja un nume, dar nu vrea să îl anunţe încă, a anunţat Gândul.

UPDATE 19.50 Elena Udrea: Discuţia nu s-a închis în interiorul partidului
UPDATE 19.30 Preşedintele Traian Băsescu se întâlneşte, în această seară, cu liderii organizaţiilor judeţene PDL la Vila Lac1.

UPDATE 19.00 Emil Boc: "Obiectivul PDL este să câştige alegerile din 2012".

Premierul Emil Boc a declarat, după şedinţa de la Parlament, că nu s-a discutat în mod direct înlocuirea sa şi că obiectivul partidului este câştigarea alegerilor din 2012. Citiţi declaraţia primului ministru aici.
UPDATE Croitoru: Guvernul trebuie să fie format din politicieni
Un premier trebuie să facă parte dintr-un partid politic, consideră Lucian Croitoru, consilier al guvernatorului BNR. El a infirmat, ediţia specială adevarul.ro în urma consultarilor preşedintelui cu PDL, faptul că i s-ar fi făcut din nou propunerea de a fi premier independent. 

UPDATE UDMR: Nu este momentul să aibă loc o schimbare a premierului
UDMR va alaliza la Congresul, de luna viitoare, în primul rând problemele economiceşi relansarea economică, a declarat, în ediţia specială adevarul.ro în urma consultărilor preşedintelui cu PDL, deptutatul UDMR Peter Lakatos. 
El a subliniat că, în prezent, UDMR consideră că "nu este momentul să aibă loc o schimbare a premierului".

UPDATE Relu Fenechiu: Traian Băsescu realizează eşecul guvernării PDL şi caută soluţii
Deputatul PNL Relu Fenechiu a declarat, într-o intervenţie telefonică la "Special Adevarul.ro", că Guvernul trebuie condus de oameni politici şi nu de tehnocraţi, subliniind că preşedintele Traian Băsescu realizează eşecul guvernării PDL şi caută soluţii. "Nu cred în povestea cu tehnocraţii. Guvernul trebuie condus de oameni politici", a declarat deputatul Relu Fenechiu. Acesta a spus că "toate deciziile luate de primul ministru sunt decizii politice, susţinute de studii făcute de tehnocraţi din interiorul Guvernului". 

UPDATE 18.40 Şeful statului i-a avertizat pe parlamentarii democrat-liberali ca, daca vor continua in aceeasi echipa, ar putea pierde guvernarea, potrivit unor surse din PDL.

"Dacă pierdeţi guvernarea, dacă ajungeţi în opoziţie, să nu veniţi la mine", le-a spus Traian Băsescu parlamentarilor PDL. Avertismentul preşedintelui a venit în contextul în care, în ultimele zile, a avut discuţii atât cu liderii PDL din teritoriu, cât şi cu reprezentanţi ai conducerii centrale, privind posibilitatea înlocuirii premierului Emil Boc cu un tehnocrat. Varianta nu a fost, însă, susţinută de majoritatea partidului.

UPDATE 18.20 Declaraţia lui Traian Băsescu la ieşirea din şedinţă:

 - Eu am început de ieri o serie de consultări în interiorul Coaliţiei, legate de nevoia de relansare a încrederii în Guvern.

 - Suntem la stadiul la care Guvernul a încheiat cu succes un acord cu UE, cu FMI şi Banca Mondială, acord care a făcut ca România să iasă din zona de risc, de derapaj economic. Suntem la momentul la care, contrar estimărilor, trimestrul 4 al anului 2010 dă semnalul trecerii pe creştere economică, deşi e foarte mică, 0,1%, suntem la momentul la care estimarea creşterii negative de 1,9% a PIB a fost infirmată, este de doar 1,2%.

 - Cred că Guvernul trebuie să găsească un alt stil de guvernare, cu o guvernare care să nu mai vizeze trecerea prin criză ci relansarea economică.

 - Niciunul din aceste obiective nu este posibil fără restabilirea încrederii în Executiv. Cred că întreaga Coaliţie trebuie să fie solidară şi informată cu privire la soluţiile privind Guvernul. Cred că după terminarea alegerilor la UDMR putem avansa o variantă.Declaraţiile şefului statului au fost comentate în direct de jurnaliştii Ion M. Ioniţă şi Eugen Chelemen. Moderatorul ediţiei speciale, Carmen Constantin, a luat reacţii legate de schimbarea premierului de la liderii Opoţiziei şi de la cei ai partidelor care formează actuala majoritate parmanetară. Prin telefon vor intra şi foşti premieri ai României, precum şi reputaţi analişti politici.

Am avut o discuţie ieri cu preşedinţii judeţeni ai PDL, astăzi am avut o discuţie cu grupurile parlamentare ale PDL şi de asemenea, am avut întâlniri cu conducerea tuturor formaţiunilor care susţin Guvernul - UDMR, UNPR şi minorităţi.

 - Despre schimbarea premierului: Sunt multe soluţii de relansare a încrederii în Guvern şi acestea pot fi găsite în primul rând de oamenii politici. Speculaţiile pe care le faceţi sunt în afara realităţii pentru că nimic nu se va lua în diiscuţie la nivelul Coaliţiei până nu se termină alegerile din UDMR.

UPDATE 17.50 Preşedintele discută cu parlamentarii PDL. Rămâneţi pe adevarul.ro pentru a afla deznodământul întâlnirii de la Palatul Parlamentului.

UPDATE 17.45 Potrivit unor surse participante la şedinţele de de la Vila Lac 1, Vasile Blaga a avut o reacţie tranşantă şi dură la adresa ideii reiîntoarcerii lui Boc la partid, pe funcţia de preşedinte. "Dacă Boc calcă la partid, îl spulber!", ar fi spus secretarul general al democrat-liberalilor în faţa preşedintelui Traian Băsescu, notează a1.ro.

UPDATE 17.34 Crin Antonescu: PNL nu va vota un premier independent propus de Băsescu
UPDATE 17.15 Europarlamentarul PDL Cristian Preda susţine că separarea funcţiei de prim-ministru de cea de preşedinte de partid are sens doar dacă premierul este independent.

Un premier din PDL (Boc sau oricine altcineva) ar avea o autoritate diminuată dacă ar trebui să dea socoteală la fiecare pas unui șef al PDL, aflat sub permanenta presiune a filialelor, scrie Cristian Preda, într-o postare pe blogul său.

UPDATE 17.00 Ponta: Soluţia nu e schimbarea lui Boc, ci a întregii guvernări
UPDATE 16.08 Preşedintele Traian Băsescu, premierul Emil Boc, Roberta Anastase şi Cristian Rădulescu au sosit la Parlament.

Traian Băsescu nu a făcut declaraţii presei înainte de a intra la şedinţă, dar, la insistenţele jurnaliştilor, a replicat: "La sfârşit vă spun".

 „Orice variantă este posibilă”, a declarat şi preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, întrebată despre posibilitatea numirii unui premier independent în locul lui Emil Boc.

Surse citate de Mediafax au declarat că viceguvernatorul BNR Cristian Popa ar putea fi nominalizarea şefului de stat pentru postul de premier.Cine este Cristian Popa:

• Născut la 17 mai 1964 în Bucureşti, Cristian Popa a absolvit cursurile Facultăţii de Comerţ din cadrul Academiei de Studii Economice (ASE).
• El a devenit doctor în economie şi a îndeplinit şi funcţia de consilier al guvernatorului BNR, Mugur Isărescu.
• Doctorul Cristian Popa ocupă poziţia de viceguvernator BNR de la 16 decembrie 1998 şi a fost decorat, de-a lungul carierei, cu Ordinul „Meritul Industrial şi Comercial" în grad de Mare Ofiţer şi cu Ordinul Naţional „Pentru Merit" în grad de mare Ofiţer.
• Viceguvernatorul BNR este un bun negociator în relaţiile cu organismele internaţionale, fiind responsabil cu politica monetară şi vorbeşte foarte bine engleza şi franceza.

UPDATE 15.00 Elena Udrea: Premierul independent poate fi o soluţie

Elena Udrea a declarat azi, înaintea întâlnirii între preşedintele Traian Băsescu şi parlamentarii PDL, că numirea unui premier independent nu este exclusă, însă decizia aparţie partidului.

„Soluţia unui premier independent este cel puţin la fel de bună ca cea a unui premier politic", a declarat ea.

La această oră, Elena Udrea, liderul grupului deputaţilor PDL, Mircea Toader, deputatul Raluca Turcan şi alţi parlamentari ai partidului au discuţii la Cabinetul preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase.

UPDATE 14.00 Vasile Blaga, vehiculat pentru funcţia de premier

Surse democrat-liberale au declarat pentru „Adevărul" că mai mulţi lideri ai PDL nu sunt de acord cu numirea unui premier independent. În contextul discuţiilor de ieri-seară, unii lideri au avansat numele lui Vasile Blaga pentru postul de premier, urmând ca Emil Boc să rămână la şefia partidului. Surse din PDL mai susţin însă că, deşi iniţial Emil Boc s-a arătat dispus să demisioneze, el şi-ar fi schimbat atitudinea.

UPDATE 13.05 Întâlnirea dintre preşedintele Băsescu şi parlamentarii PDL a fost amânată pentru orele 16.00.

UPDATE 12.20 În interiorul PDL se aşteaptă ca primul-ministru Emil Boc să anunţe marţi sau miercuri dacă renunţă la funcţia de preşedinte de partid sau la cea de premier, potrivit Realitatea.net.

UPDATE 11.10 Şeful statului i-a convocat pe deputaţii şi senatorii PDL la Camera Deputaţilor, întâlnirea fiind programată pentru orele 14.00.

Întâlnirea are loc în contextul în care, potrivit unor surse din PDL, Traian Băsescu caută un premier independent, care să-l înlocuiască pe Emil Boc.

Deputatul social-democrat Iulian Iancu susţine că şeful statului le-a propus lui Mugur Isărescu şi lui Florin Georgescu să ocupe funcţia de premier, dar aceştia ar fi refuzat.Am să vă spun 10 la 1 că nu va fi nici domnul Mugur Isărescu, nici domnul Florin Georgescu. Au fost trei solicitări la BNR. Cei doi, din informaţiile mele, au refuzat. Şi nu mă miră că au refuzat, pentru că amândoi sunt profesionişti de excepţie. Iar în ceea ce-l priveşte pe domnul Florin Georgescu de departe ar fi fost salvarea actualei puteri dacă ar fi acceptat. Însă, după părerea mea, nu poate să accepte decât cineva care e avar de putere", a spus Iancu la Realitatea TV.

UPDATE 10:30 După şedinţa de luni noapte de la Vila Lac 1, unde s-a acceptat, de principiu, înlocuirea lui Emil Boc de la şefia Guvernului, marţi sunt programate alte două întâlniri între PDL şi Traian Băsescu, potrivit Impactnews. Încă nu s-a hotărât dacă noul premier va fi un independent sau tot un om politic.

Ce s-a întâmplat luni

UPDATE 21.20 Blaga: Pentru a se căuta un premier Boc ar trebui să îşi dea demisia
UPDATE 20.15 Tănăsescu: Nu am discutat preluarea şefiei Guvernului. Premierul trebuie să aibă un sprijin politic puternic
Mihai Tănăsescu, aflat şi el pe lista premierilor independenţi vehicualţi în mediile politice, a declarat pentru “Adevărul”  că nu a fost contactat de preşedintele Traian Băsescu sau alţi lideri ai PDL pentru preluarea funcţiei de şef al Executivului. El a precizat că astfel de ipoteză este puţin probabilă,

UPDATE 19.36 Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului Băncii Naţionale a României, a declarat pentru adevarul.ro: "Eu nici nu confirm, nici nu infirm întâlnirea de azi dintre preşedintele Traian Băsescu şi guvernatorul Mugur Isărescu. Banca Naţională nu este implicată în jocul alegerii premierului şi nici nu vrea să se implice. Ceea ce am văzut şi am auzit în această seară, că guvernatorul este vizat pentru funcţia de premier şi că acum este scos la încălzire, este o tâmpenie." 
(Adina Vlad)

UPDATE 18.55 În mediile politice erau vehiculate ca nume de posibili premieri independenţi şeful BNR, Mugur Isărescu, şi Cătălin Georgescu, expert în dezvoltare durabilă.

De altfel şeful statului a avut o întrevedere cu şeful BNR, la sediul Băncii Centrale, între cele două reuniuni de azi cu liderii democrat-liberali.
Potrivit unor surse din partid, secretarul general Vasile Blaga ar pleda pentru numirea unui premier politic.

UPDATE 18.22 Lideri ai PDL au declarat pentru Mediafax că întâlnirile dintre şeful statului şi liderii PDL au ca scop identificarea unui premier independent în locul lui Emil Boc. "Se caută un premier. Independent", a spus un lider PDL.
"Spitalul şi şcoala sunt marile probleme ale României, în viziunea celor care conduc acum România", scrie Eugen Chelemen în editorialul Marea distrugere
Surse din partid au arătat că s-ar discuta despre posibilitatea ca Emil Boc să renunţe la funcţia de premier şi să candideze la alegeri pentru funcţia de preşedinte al PDL. În această seară ar urma să aibă loc o nouă rundă de negocieri între preşedinte şi liderii PDL. 
Reuniunea a avut loc la ora 21.00, la Vila Lac, în apropierea reşedinţiei preşedintelui, în pregătirea congresului PDL.Discuţiile au fost reluate în această după-amiază, după ce la şedinţa de dimineaţa Biroului Permanent Naţional al PDL s-a discutat propunerea de modificare a statutului astfel încât membrii BPN să nu mai fie aleşi pe lista candidatului la şefia partidului, ci prin vot uninominal. O altă problemă pe care democrat-liberalii ar urma să o tranşeze ar fi decuplarea funcţiei de premier de cea de preşedinte PDL.

Traian Băsescu declara, săptămâna trecută, la postul public de televiziune, că nu mai aşteaptă nimic de la PDL după ce democrat-liberalii l-au scăpat pe Dan Păsat de cererea DNA de arestare preventivă, prin votul din Parlament. El a susţinut că va rupe punţile de comunicare cu partidul, singurii cu care ar fi dispus să mai discute fiind liderii organizaţiilor PDL.(Valentina Deleanu, Roxana Preda, Cristina Iana )

Grzegorz Konieczny, managerul Fondului Proprietatea: „N-am promis niciodată valoarea de un leu a acţiunii FP“ 

Cum mi-am petrecut listarea deceniului Şeful celui mai mare fond de investiţii din estul Europei vrea să ridice cotaţia FP peste pragul de un leu, însă mediul românesc de afaceri îi impune destule obstacole. Evoluţia acţiunilor FP este determinată în mare măsură de politicile Guvernului, lucru care îl cam deranjează pe managerul de fond, Grzegorz Konieczny. 

Greg Konieczny, Fondul Proprietatea: Statul îşi bate joc de sectorul energetic 
În interviul acordat ziarului „Adevărul", Konieczny arată că şi-a propus să lanseze o recomandare investitorilor în vederea listării pe alte burse, iar în prezent analizează oportunitatea de a demara o ofertă publică secundară.

Adevărul: Cum comentaţi evoluţia de până acum a preţului acţiunilor FP la Bursă? Ce îl influenţează cel mai mult? 

Grzegorz Konieczny: Cred că există două aspecte care influenţează preţul acţiunilor în acest moment. Astăzi, preţul unei acţiuni este aproape de preţul de referinţă de la listare, dar acţionarii şi investitorii trebuie să ia în considerare faptul că am început abia în septembrie 2010, iar atunci preţul unei acţiuni se situa la 40 de bani, acum depăşeşte 60 de bani. Între timp am achitat dividende, aşa că putem spune că randamentul este de peste 50%. Cu alte cuvinte, am realizat ceva, dar nu vrem să ne oprim aici. Un alt factor care probabil că influenţează preţul sunt cotaţiile de tranzacţionare ale SIF-urilor. Mulţi investitori se uită la FP în comparaţie cu SIF-urile. 

Ce acţiuni concrete veţi întreprinde pentru a aduce titlurile FP la valoarea nominală de un leu?

Nu am promis niciodată valoare de un leu nimănui. Eforturile noastre se îndreaptă către înregistrarea creşterii maxime a valorii pentru acţionari. Este greu de spus dacă sau când vom atinge sau depăşi valoarea de un leu. Dar ne facem munca la nivelul administrării active a portofoliului cu scopul de a creşte valoarea pentru acţionari. Bineînţeles, facem asta într-o piaţă competitivă şi există multe provocări pe parcurs. Dar cred că, în aceste prime patru luni de administrare, managerii FP au arătat că suntem foarte hotărâţi să creştem valoarea.

Aţi spus că vă confruntaţi cu provocări. Care sunt acestea?

Cred că principala provocare pentru noi este să majorăm ponderea companiilor listate pe care le avem în portofoliu. Acum, o treime dintre companiile din portofoliul nostru sunt listate şi două treimi, nu. Sigur, am vrea ca acest procent să fie 100% sau cât mai aproape de 100%. Şi există două modalităţi de a face asta. Prima este să aducem pe burse câteva dintre companiile pe care le avem deja în portofoliu, iar aici vorbim mai ales de companiile la care statul este acţionar majoritar. De aceea, pentru noi este foarte important ca Guvernul să se îndrepte în această direcţie. Există clienţi chiar în acest moment care întreabă de oferta publică iniţială a Romgaz şi de ofertele secundare de la Petrom, Transelectrica, Transgaz şi sperăm ca listarea Hidroelectrica şi Nuclearelectrica să vină cât mai curând. A doua modalitate este de a renunţa la participaţiile deţinute în cadrul unor companii nelistate şi de a cumpăra acţiuni la companii listate. 

Listarea pe alte burse vi se pare oportună? Dacă da, când ar trebui să aibă loc, unde şi de ce?

Va trebui să analizăm situaţia foarte atent, din foarte multe unghiuri. Unul dintre acestea ar fi că succesul şi viitorul FP depind de dezvoltarea burselor de valori locale pentru că, cu cât e mai mare Bursa, cu atât ne e mai uşor să vindem şi să cumpărăm companii, să avem de unde alege. O ofertă secundară ar putea însă pe termen scurt să transfere din lichiditate de pe bursa locală pe una din bursele menţionate, respectiv Londra, Varşovia, Viena sau altă bursăAveţi un termen în acest sens?Intenţionăm să facem o recomandare investitorilor înainte de vara acestui an, după ce vom decide dacă este sau nu oportun să demarăm o ofertă secundară, unde să se desfăşoare aceasta şi în ce condiţii. Însă două condiţii sunt esenţiale pentru ca acest fapt să se materializeze. Una este să ne putem asigura că vom atrage mai multe cereri pentru acţiuni, pentru că unii investitori nu pot sau nu li se permite să cumpere acţiuni pe piaţa din România. A doua este să avem titluri pentru o ofertă secundară. 

Cerinţele FMI, mai ales cele referitoare la sectorul energetic, cum se vor răsfrânge asupra FP?

Practic, ei au afirmat ceea ce spunem şi noi de ceva timp. Este vorba de listarea separată a Hidroelectrica şi Nuclearelectrica, decât să aibă loc un proces complicat de fuzionare. Poate că acum opt ani acest plan avea sens, dar între timp - opt ani este o perioadă foarte lungă pentru piaţă - nu mai pare o idee bună, mai ales din punctul de vedere al viitoarei competitivităţi a acestor noi giganţi energetici faţă de jucătorii străini. Din persepectiva noastră, acest lucru sporeşte riscurile legate de viitorul Hidroelectrica şi Nuclearelectrica.

Aveţi mult de „luptat" cu Guvernul, care întârzie privatizarea şi ia unele măsuri ce vin împotriva intereselor FP. Ce strategie adoptaţi în această dispută, ca acţionar minoritar la societăţile controlate majoritar de Guvern?

Nu cred că este vorba de o dispută. Recomandările noastre şi acţiunile noastre au ca scop ajutarea Guvernului, iar în ceea ce priveşte aceşti doi giganţi, să-i ajutăm să nu facă greşeli uriaşe. Şi nu vorbim aici numai de Guvern, ci sunt în joc banii contribuabililor. Eu sunt unul dintre ei, aşa că îmi fac griji pentru taxele pe care le plătesc. Dar, serios, cred că ar avea implicaţii foarte negative asupra industriei. De asemenea, oferim alte soluţii care credem că sunt mai bune pentru economie, pentru Bursă şi pentru România, pentru că aducerea unor companii mari pe piaţă va atrage aici şi mai mulţi investitori şi fonduri de investiţii, iar Guvernul va putea să-şi păstreze controlul asupra acelor companii, dar în acelaşi timp să sporească interesul investitorilor străini şi să majoreze numărul investitorilor mici din România. Eu sunt polonez şi am trecut prin multe astfel de situaţii, dar pot spune că tocmai de aceea Polonia a fost singura ţară care a crescut în 2008 şi în 2009. Se datorează bazei puternice de investitori prezenţi în ţară. De aceea, de fiecare dată când vorbim cu Guvernul, îl încurajăm ca, atunci când decide să vândă participaţiile deţinute în cadrul Petrom şi Romgaz, să desfăşoare o tranşă separată pentru investitorii mici, care să prevadă nişte stimulente precum un discount la preţul plătit de ceilalţi investitori, pentru a-i atrage pe piaţă şi pentru a le permite să facă bani. 

Aţi vorbit despre potenţialele greşeli uriaşe pe care Guvernul le-ar putea face. Care sunt acestea?

Un exemplu este donaţia Romgaz, ne-a deranjat şi am făcut public acest lucru, care a fost amplu dezbătut în presa românească şi în cea internaţională. Acest fapt e unul dintre motivele pentru care preţul acţiunilor FP este unde este, pentru că investitorii trebuie să ia în considerare acest lucru, iar cumpărătorii ştiu că există acest risc vizavi de acţiunile Guvernului. Acum, suntem îngrijoraţi pentru cei doi campioni energetici. Acum sunt campioni, dar, în cel mai rău caz, dacă se finalizează procesul de fuzionare, ar putea deveni campionii perdanţi. Ce mai urmează? Sper că nimic.

Ce fel de interese credeţi că stau în spatele acţiunilor potrivnice FP ale Guvernului?

Aş prefera să spunem aşa: faptul că am preluat FP a fost o mişcare curajoasă din partea factorilor de decizie care au contribuit la această idee. Poate că unii dintre factorii de decizie nu au realizat impactul pe care l-am putea avea asupra economiei şi asupra practicilor din companiile controlate de stat. Există schimbări, dar este încă un proces în curs de desfăşurare. Suntem încă la nivelul la care se fac paşi mici, mai ales pentru transparentizarea acestor companii, dar şi guvernanţa corporativă. Dar atunci când aceste companii vor deveni mai transparente, în special prin intermediul listărilor, atunci Guvernul va putea să-şi maximizeze câştigurile din vânzarea participaţiilor din cadrul acelor companii. De asemenea, ceilalţi acţionari şi FP vor fi mult mai liniştiţi faţă de activele lichide. Noi am lucrat mult în Europa de Est, iar statele de aici fie au interese ascunse, fie pur şi simplu este vorba de birocraţie, care înghite mult timp. Procesul de listare FP a durat cinci ani, în acest interval s-au schimbat guverne, premieri şi miniştri de Finanţe, însă până la urmă tot noi am fost numiţi administratori. Una este să spui că nu există stat de drept, şi alta că există politicieni care acţionează în interesul lor şi nu al ţării, însă acesta nu este numai cazul României care este, totuşi o democraţie.

Cum vedeţi privatizarea în sectorul energetic? Contextul actual al pieţei (locale şi internaţionale) este favorabil ieşirii cu acţiuni la vânzare sau ar trebui găsit un investitor strategic?

Cred că pentru România este cel mai bine să înceapă să vândă şi să privatizeze prin Bursa de Valori. Aducerea unor investitori strategici la anumite active-cheie ar însemna doar că deciziile referitoare la aceste companii s-ar lua înafara companiei. Acum, este un moment foarte bun pentru oferte publice iniţiale. Ţara iese din recesiune, există deja creştere, consumul intern va creşte, să sperăm. Din întâlnirile pe care le avem, pot spune că există interes. Chiar şi pentru fondurile pe care noi le administrăm la Franklin Templeton, România pare foarte atrăgătoare, aşa că este un moment perfect pentru oferte publice iniţiale mari, pentru a atrage şi mai mulţi investitori. Acum, uitându-ne la Bursă, dacă fonduri mari vor să cumpere acţiuni în România, singura lor opţiune este FP. Cu cât vor exista mai multe alternative, cu atât vor veni mai mulţi investitori importanţi. Dacă vom compara România cu Polonia, vom vedea că PIB-ul Poloniei din 2000 era 125 de miliarde de euro, acum e peste 500 de miliarde de euro. În România, acum PIB-ul este 108-110 miliarde de euro. Acest succes din Polonia se datorează ofertelor publice iniţiale demarate de Guvern pe piaţa de capital. 

Cum se va comporta FP ca investitor? Unde ar fi acum marile oportunităţi pentru plasamentele pe care le va întreprinde FP?

Ne uităm la oportunităţile din România şi cu siguranţă câteva se vor materializa, însă avem şi permisiunea de a investi până 12% în afară, parte pe care o vom folosi pentru a investi în Europa de Est, cu precădere în companiile care au operaţiuni şi în România. Avem în plan şi un program de răscumpărare a acţiunilor, dar nu am stabilit niciun termen în acest sens. 

În topurile Bursei, din prima zi

Din ziua listării (25 ianuarie) şi până în prezent, titlurile FP au dominat net topul tranzacţionărilor, atât ca valoare, cât şi ca volum. În şedinţa de ieri au continuat să se plaseze pe prima poziţie în topul rulajelor, cu operaţiuni de 25,9 milioane de lei, asigurând 62% din lichiditatea bursei.

Ultima oră: cotaţia FP s-a aşezat pe pragul de 60 de bani/acţiune

În şedinţa de tranzacţionare de ieri a Bursei de Valori Bucureşti, titlurile Fondului Proprietatea (FP) au atins pragul psihologic de 0,6 lei spre finalul şedinţei, pentru prima dată de la listare.Piaţa a deschis ziua în creştere uşoară, însă după primele două ore a revenit la nivelul de la finalul şedinţei anterioare. Analiştii pieţei, citaţi de agenţiile de presă, nu cred că discuţiile din mediul politic privind schimbarea premierului Boc cu un independent au avut impact în rândul investitorilor.De asemenea, investitorii nu par să fie influenţaţi nici de informaţiile anunţate de Institutul Naţional de Statistică privind scăderea PIB în anul trecut cu 1,2%, mai puţin decât estimările oficiale ale autorităţilor, care anticipau o reducere de 1,9-2%.Acţiunile Fondului Proprietatea au continuat să se plaseze pe prima poziţie în topul rulajelor, cu operaţiuni de aproape 26 de milioane de lei, şi au asigurat 62% din lichiditatea bursei. Aproximativ 10 milioane de lei au reprezentat numai tranzacţiile din ultimele 30 de minute. Ultimul transfer cu titlurile FP a fost realizat la 0,6 lei, preţ în scădere cu 1,4%. Cotaţia este cea mai redusă de la listarea la Fondului la Bursă, în 25 ianuarie. Nivelul de 0,6 lei/acţiune este perceput de majoritatea investitorilor ca un prag psihologic. În prezent, speculatorii şi vânzătorii iniţiali pe acţiunile FP sunt cei mai activi în piaţă. "Există politicieni care acţionează în interesul lor şi nu al ţării, însă în final există şi democraţie."

Grzegorz Konieczny manager Fondul Proprietatea

"Sunt în joc banii contribuabililor. Eu sunt unul dintre ei, aşa că îmi fac griji pentru taxele pe care le plătesc."

Grzegorz Konieczny manager Fondul Proprietatea(Elena Dumitru, Dan Strău)

COTIDIANUL

PDL calcă totul în picioare

Din nou fraudă şi regulament încălcat la Camera Deputaţilor

De când deţine controlul total la Camera Deputaţilor, PDL nu mai ţine cont de regulamente şi se manifestă dictatorial, inclusiv uzând de fraude la votări. Vicepreşedintele Ioan Oltrean, mai periculos decât Roberta Anastase.

Premieră în analele Parlamentului

Marţi 15 februarie 2011 reprezintă o nouă zi, bornă, pentru parlamentarismul românesc postbelic. S-a produs încă o încălcare a regulamentului Camerei Deputaţilor. După începerea sesiunii de vot final, observând că deputaţii coaliţiei guvernamentale nu au numărul necesar de voturi pentru a trece (sau respinge) proiecte de legi, liderul deputaţilor PDL, Mircea Toader, a solicitat o pauză de consultări. De menţionat că, după începerea unei sesiuni de vot final, nu se mai permit intervenţii la microfon ale deputaţilor, decât eventual pe procedură şi de regulă pe probleme de ordin tehnic. Stupefiant, cererea lui Toader a fost aprobată de preşedintele de şedinţă, Ioan Oltean, în pofida protestelor energice şi justificate ale viceliderei PSD, Aura Vasile, care a venit la microfon cu textul regulamentului Camerei la vedere. După reluarea votării, văzând că nu se mai realizează nici măcar cvorumul de şedinţă - PSD, PNL şi PC au părăsit plenul în semn de protest faţă de încălcarea regulamentului - acelaşi Mircea Toader a mai cerut, din nou contrar prevederilor regulamentului, alte 30 de minute de pauză pentru consultări şi din nou Ioan Oltean a aprobat. După acest gest, „observatorii" PNL şi PSD lăsaţi în sală au avut un schimb dur de cuvinte cu Oltean, spunându-i acestuia că a depăşit-o cu mult pe Roberta Anastase la capitolul încălcarea regulamentelor. De altfel, PNL şi PSD au anunţat că vor sesiza Comisia juridică referitor la prestaţia lui Ioan Oltean.

Ministrul Gabriel Oprea, absent, dar apare că a votat

În încercările disperate de a realiza cvorumul de şedinţă (167 de deputaţi prezenţi - n.a.) pentru a trece măcar legile ordinare (în acest caz este necesar votul majorităţii deputaţilor prezenţi - n.a.), liderii coaliţiei guvernamentale au încercat toate trucurile posibile. Au reclamat defecţiunea aparatelor de vot ale unor deputaţi şi chiar au fost nominalizaţi 4 PDL-işti şi un minoritar care se aflau în sală, dar votul nu le-a fost înregistrat, când s-a reverificat prezenţa. Curios, aparatele celor cinci funcţionaseră perfect la voturi anterioare date pe articole. Este regretabil că şi liderul minorităţilor naţionale, Varujan Pambuccian, a început să practice jocurile murdare tipice liderului deputaţilor PDL, Mircea Toader, cel care este campionul încălcării regulilor în Cameră.Cu toate eforturile făcute de cei din coaliţie, tot nu s-a reuşit să se ajungă la numărul deputaţilor necesari pentru cvorumul de şedinţă. Şi acest lucru a fost vizibil atunci când s-a revotat (!!!) respingerea unui proiect de lege care nu convenea majoritarilor. (Respingerea căzuse la vot, înaintea pauzei de consultări, şi, contrar oricăror prevederi regulamentare, şi în lipsa unei solicitări de repunere pe rol, proiectul de lege a fost resupus votului). Teoretic, a lipsit un singur vor pentru, dar la protestele deputatului PNL Mihăiţă Calimente, lăsat în sală pe post de observator, a rezultat şi altceva: pe listingul de vot apărea şi ministrul Gabriel Oprea. Or, acesta nici măcar nu a fost vreun minut marţi în Camera Deputaţilor. "Au lipsit mai mulţi. Cel puţin încă vreo patru s-au cinci deputaţi din PDL aveau pregătite şi cartele de vot ale unora care nu erau prezenţi", ne-a declarat Calimente. După ce s-a constatat că este imposibil de realizat cvorumul şi mai ales după dezvăluirea faptului că ministrul Gabriel Oprea apărea ca votant, dar nu era prezent, preşedintele de şedinţă a decis închiderea lucrărilor.

Precedentele Mihaela Stoica şi Alin Popoviciu

Votul la „două mâini" nu este o noutate în Parlament. Totuşi, este dificil de dovedit. Cotidianul.ro a reuşit în două cazuri să obţină de la doi deputaţi PDL confirmarea fraudei. Pe 5 octombrie 2009, în urma unei analize, a rezultat că pe puţin 4 deputaţi apar ca votanţi, dar nu au fost prezenţi. Unul singur, Mihaela Stoica, a recunoscut telefonic reporterului cotidianul.ro că în ziua respectivă nici măcar nu călcase prin Casa Poporului, iar seara şi-a reconfirmat declaraţia la Realitatea TV. Marţi 8 februarie,rezulta că Alin Popoviciu nu ar fi fost în plen, deşi apărea ca votant. Contactat telefonic, Popoviciu ne-a precizat că se află în Germania. Nici Mihaela Stoica şi nici Alin Popovicu nu au putut să explice cum au apărut pe listingul de vot.Menţionăm că deşi ambele situaţii reprezintă elementele infracţiunii de fals în acte publice, până în prezent nu s-a remarcat vreun interes al Parchetului General pentru aceste cazuri dovedite.(LUCIAN GHEORGIU)

Criza a majorat în 2010 ponderea cheltuielilor pentru mâncare şi rate 

Românii au alocat în 2010 cea mai mare parte din venituri, circa 48%, pentru hrană şi rate la bănci, mai mult faţă de începutul crizei, în noiembrie 2008, reducând din cheltuielile pentru haine, produse de îngrijire personală, mobilă sau educaţie, potrivit unui studiu al Mercury Research.

"Anul 2010 a adus schimbări şi în calcularea bugetului familial lunar. Românii alocau la sfârşitul anului 2010 o parte mai mare din totalul veniturilor pentru hrană şi rate în comparaţie cu noiembrie 2008 (primele semne ale crizei în România), în timp ce proporţia de buget alocată către haine şi produse de îngrijire personală, obiecte de mobilier sau educaţie a scăzut", se arată într-un comunicat al Mercury Research.Studiul a fost realizat în noiembrie 2010, pe un eşantion de 1.200 de persoane cu vârsta peste 18 ani.În comparaţie cu anii precedenţi, românii au redus cheltuielile atât pentru hrană, cât şi la alte categorii de produse sau servicii, precum telecomunicaţiile, produsele de îngrijire personală, vacanţe şi ieşiri în oraş, se mai spune în comunicat."În continuare, cea mai mare parte din totalul veniturilor lunare ale românilor (40%) este destinată produselor alimentare, procent în creştere în comparaţie cu doi ani în urma (38%). Dacă în noiembrie 2008, ratele însemnau 5% din veniturile lunare, pe parcursul lui 2010, s-a ajuns la 6 - 8% din buget. De asemenea, la începutul crizei, noiembrie 2008, se cheltuiau 7,4% pe educaţie, iar la sfârşitul lui 2010 procentul era de 5%. Şi banii pe care reuşeau să-i pună deoparte s-au redus, 3% la sfârşitul lui 2010 faţă de 5% la începutul lui 2009", se precizează în comunicat.Criza a afectat 85% dintre românii cu vârsta peste 18 ani, procent în creştere faţă de martie 2010, respectiv 77%, potrivit studiului.Patru din zece români erau mult mai ingrijoraţi în legătură cu situaţia lor financiară în comparaţie cu şase luni în urmă faţă de data interviului."Criza financiară a fost cel mai puternic resimţită de persoanele cu vârsta între 35 şi 50 de ani, de persoanele din gospodăriile cu un nivel de bunăstare mai redus şi de persoanele cu venituri mici", se mai spune în comunicat.Pentru cei mai mulţi dintre cei afectaţi de criză (57%) efectul negativ s-a resimţit la nivelul venitului şi prin scăderea nivelului de trai.De asemenea, reducerea puterii de cumpărare/creşterea preţurilor a fost resimţită de 44% dintre cei afectaţi. La distanţă de acestea, pierderea locului de muncă a fost urmarea crizei pentru 4% dintre românii afectaţi de criză."Dificultatea de a găsi un loc de muncă a avut impact asupra a 3% dintre românii care au resimţit negativ criza, procent în scădere faţă de martie 2010 (7%). Tinerii au întâmpinat într-o măsură mai mare dificultăţi în a-şi găsi un job (8%)", se menţionează în comunicat.Studiul a evidenţiat ca efecte negative ale crizei şi creşterea facturilor la utilităţi şi a taxelor (3%), pierderea de către alti membri ai familiei a locurilor de muncă (3%) sau reducerea cheltuielilor pentru asigurarea celor necesare (3%).Mercury Research este o companie independentă de cercetare de piaţă.(CRISTIAN GHETU)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele incep, astazi, protestele


Liderii celor cinci confederatii sindicale vor anunta, in cursul zilei de azi, actiuni de protest dupa ce vor fi analizat forma finala a proiectelor Codului Muncii si Codului de dialog social.
Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a spus la finalul unei intalniri la care au participat liderii confederatiilor sindicale, ca proteste vor fi cu siguranta, pentru ca de cele mai multe ori cei cu care negociaza nu ii iau in seama pe sindicalisti. Confederatiile sindicale trebuiau sa primeasca deja formele finale ale proiectelor Codului Muncii si Codului de dialog social, dar pana in prezent acestea nu au ajuns la sindicalisti. Liderul BNS a adaugat ca este posibil sa fie tensiuni in coalitia de guvernamant privind modificarile si acesta sa fie motivul pentru care pana in prezent sindicalistii nu au primit aceste texte.
Reprezentantii sindicatelor si ai unor patronate s-au intalnit, saptamana trecuta, la Guvern, pentru a treia oara, cu premierul pentru a discuta in legatura cu modificarile la Codul Muncii, cea mai importanta tema aflata in diversiune fiind pastrarea sau nu a contractelor colective de munca la nivel national. Acestia nu 
s-au inteles cu premierul Emil Boc privind pastrarea sau nu a contractelor colective de munca la nivel national, astfel ca decizia finala privind proiectul de modificare a Codului Muncii va fi luata de catre Coalitie. Sindicalistii din cercetare protesteaza, astazi, la Parlament si Guvern, nemultumiti de prevederile Legii educatiei si ale ordonantei Guvernului privind cercetarea stiintifica. Acestia vor picheta sediul Guvernului, Ministerului Educatiei si Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica, urmand ca protestul sa se mute la sediul Parlamentului.
Reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Cercetare-Proiectare din Romania (FSLCP) sustin ca situatia cercetatorilor stiintifici si a personalului din cercetare-proiectare se va agrava in contextul intrarii in vigoare a Legii educatiei si Ordonantei nr. 6 din 26 ianuarie 2011, prin care a fost modificata si completata OG 57/2002 privind cercetarea stiintifica si dezvoltarea tehnologica.
Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie organizeaza mitinguri de protest tot astazi, intre orele 15.00 -17.00, in orasele Slobozia si Turnu Magurele. In acelasi timp, in orasele Brasov, Constanta, Deva, Bacau, Piatra Neamt, Ramnicu Valcea si Targu Mures vor fi depuse la prefecturile judetene petitii de protest, conform unui comunicat de presa. Sindicalistii sunt nemultumiti ca Executivul refuza cu obstinatie sa tina cont de punctele de vedere exprimate de partenerii reprezentativi de dialog social, in legatura cu modificarea Codului Muncii si a pachetului de legi adiacente acestuia.(VIOREL MARCUTA)

Nu mai sunt bani pentru serviciile medicale paraclinice


Bugetul alocat in anul 2011 pentru analize medicale de laborator si servicii de imagistica este cu 4,6 la suta mai mic fata de anul 2010, nemaifiind bani pentru serviciile medicale paraclinice, se afirma intr-un comunicat de presa al PALMED, patronatul furnizorilor de Servicii medicale paraclinice.
Furnizorii de servicii medicale sustin ca au capacitatea tehnica si personalul necesar pentru efectuarea analizelor medicale de laborator sau a investigatiilor de imagistica la nivelul cererii reale, dar, din lipsa de fonduri, lucreaza la capacitate minima in regim gratuit, restul investigatiilor realizandu-se contra cost. In acest moment, cererea pentru astfel de servicii acopera sumele comunicate ca fiind alocate, inclusiv pentru luna martie 2011. Dupa calculele patronatului, incepand cu luna aprilie 2011, cand se vor semna noile contracte cu casele de asigurari, sumele alocate vor fi si mai mici, afirma Cristian Hotoboc, presedinte PALMED.(REDACTIA)

CURENTUL

Băsescu: soluţia premier independent nu cred că are susţinere politică 

După ce două zile s-au vehiculat nume de premieri independenţi, fără ca măcar Emil Boc să fi anunţat intenţia de a renunţa la Palatul Victoria, preşedintele Traian Băsescu a anunţat ieri seară, după negocieri în lanţ cu parlamentarii şi liderii PDL din teritoriu, că, deşi susţine soluţia unui independent în fruntea Executivului, nu crede că există suport politic în coaliţie pentru această variantă.
„Cred că poate fi o soluţie, dar nu cred că în coaliţie va exista o susţinere pentru această idee“, a răspuns Băsescu.Preşedintele a declarat, ieri, că a demarat consultări cu partidele şi grupurile aflate la putere cu privire la posibilităţile de relansare a încrederii în coaliţie, menţionånd că discuţiile pentru o soluţie finală în acest sens vor avansa după alegerile din UDMR.El a menţionat că a avut discuţii cu organizaţiile judeţene ale PDL, cu parlamentarii acestui partid, cu reprezentanţi ai UDMR, ai UNPR şi cu liderul grupului minorităţilor. Preşedintele a mai spus că „speculaţiile“ presei legate de schimbarea premierului sunt „în afara realităţii“.
Şeful statului a adăugat că discuţiile vor avansa după alegerile din UDMR.

Miza discuţiilor: relansarea încrederii în guvern 

Băsescu a precizat că discuţiile vizează posibilităţile legate de relansarea încrederii în coaliţie şi guvern. „Eu am început de ieri (luni, n.r.) o serie de consultări în interiorul coaliţiei legat de nevoia de relansare a încrederii în guvern“, a spus Băsescu. El a menţionat că guvernul a încheiat cu succes acordul cu UE, FMI şi BM, care a făcut ca România să iasă din zona de risc de derapaj economic. De asemenea, Băsescu a afirmat că în stadiul actual, contrar estimărilor, trimestrul al patrulea din 2010 „dă semnalul trecerii pe creştere pozitivă a PIB“, dar şi că estimarea de creştere negativă de minus 1,9% din PIB a fost infirmată, fiind de doar minus 1,2%. „Deci cred că guvernul trebuie să găsească un alt stil de guvernare, o guvernare care să nu mai vizeze trecerea prin criză, ci o guvernare care să vizeze o relansare economică“, a declarat preşedintele.
El a menţionat că este nevoie de relansarea încrederii în coaliţie şi guvern.
„Nimic din aceste obiective nu este posibil fără restabilirea încrederii în Executiv şi fără restabilirea încrederii în faptul că această coaliţie, în ansamblul ei, poate să ducă la o creştere economică mai mare decât cea estimată, de 1,5%.“, a mai subliniat şeful statului. 

Boc: n-a fost o discuţie concretă despre înlocuirea mea 

Premierul Emil Boc a declarat ieri, după întâlnirea cu grupurile parlamentare ale PDL la care a participat şi şeful statului, că nu s-a discutat concret despre înlocuirea sa, menţionând că discuţiile au vizat posibilităţile de relansare a încrederii în guvern. Întrebat dacă s-a vorbit despre posibilitatea înlocuirii sale cu un premier independent, Boc a răspuns: „Nu s-a discutat direct această variantă pentru că nu este cazul. Nu a fost o asemenea discuţie concretă în acest moment“.Boc a dat asigurări că lucrează şi va lucra ca premier cu aceeaşi intensitate, până în ultima zi în care va fi premier, indiferent când va fi aceasta.
El a susţinut că mai întâi se va discuta la nivel politic, iar apoi se va implementa soluţia găsită.

UDMR susţine varianta unui premier politic 

Un premier independent ar trebui să fie o personalitate cu autoritate asupra factorilor politici, consideră ministrul culturii, Kelemen Hunor, care, întrebat la RFI dacă UDMR a fost consultat în această privinţă, a răspuns că „există discuţii tot timpul“ şi că atât poate spune în acest moment.
Potrivit sursei citate, preşedintele executiv al UDMR pledează pentru un guvern politic. 
Kelemen Hunor a comentat ieri  informaţiile potrivit cărora şeful statului, Traian Băsescu, ar fi discutat cu reprezentanţii PDL despre varianta unui premier independent, notează RFI.
Întrebat dacă UDMR a fost consultat în această privinţă, ministrul culturii a răspuns: „Există discuţii tot timpul, atât pot să vă spun în acest moment“.
Chestionat dacă ar accepta însă UDMR un prim-ministru independent, Kelemen Hunor a spus: „Depinde de persoană, depinde de premier. Dacă nu este o personalitate cu autoritate în ambele părţi ale coaliţiei, atunci va fi greu să menţină o disciplină într-o perioadă foarte grea. Din acest punct de vedere, eu sunt adeptul unui guvern politic, inclusiv al unui premier politic, dar asta nu înseamnă că nu poţi să găseşti un premier cvasiindependent, care este în stare să menţină coaliţia unită şi este în stare să ia decizii în aşa fel încât să aibă şi susţinere permanentă parlamentară“.
Un prim-ministru independent ar trebui să aibă autoritate asupra politicului, crede Kelemen Hunor. „Dacă este un om care nu are autoritate, care nu ştie să ţină coaliţia unită, atunci în grupurile parlamentare foarte repede apar rupturi şi lucruri care după aceea nu mai pot fi controlate, deciziile guvernamentale nu sunt susţinute în Parlament. Plecând de la această constatare, nu mai ai guvern, indiferent cine e premierul. Deci trebuie o personalitate cu autoritate şi cu o capacitate de a negocia permanent şi de a găsi susţinere pentru deciziile guvernamentale“, apreciază ministrul culturii.



Variantă de rezervă: rămâne Boc, dar se remaniază guvernul

Lipsa de susţinere în PDL privind opţiunea preşedintelui Traian Băsescu pentru un premier independent ar putea conduce la soluţia menţinerii lui Emil Boc la şefia guvernului, dar însoţită de o remaniere a Cabinetului, au declarat pentru Mediafax surse din partid.Încă din timpul întâlnirii de luni seară, de la Vila Lac 1, dintre preşedintele Traian Băsescu şi liderii PDL, au apărut informaţii privind lipsa de susţinere pentru varianta premierului independent, argumentul fiind acela că un asemenea Cabinet nu va avea sprijin parlamentar. 
Totodată, secretarul general al PDL Vasile Blaga a declarat luni seară la TVR că pentru a căuta înlocuitor pentru Emil Boc la şefia guvernului este nevoie ca acesta să demisioneze, fostul ministru de interne precizând că lucrul acesta nu s-a întâmplat. Demisia este singura modalitate prin care Boc poate părăsi funcţia, potrivit Constituţiei, şeful statului neputându-l revoca pe primul-ministru. (MIHAELA DOBRESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Ieşim din recesiune?


Economia României a scăzut cu 1,2% anul trecut, dar în trimestrul IV a înregistrat o creştere de 0,1%
Cabat: Ieşirea din recesiune se va produce în primul trimestru din acest an, când economia va creşte iar.Nicolescu: Faptul că am avut o creştere arată că economia s-a stabilizat şi următorul pas este relansarea.
Economia României a scăzut cu 1,2% anul trecut, mai puţin decât estimările oficiale ale autorităţilor, care anticipau o reducere de 1,9-2%, iar în trimestrul patru PIB a avansat uşor, cu 0,1%, în termeni reali, faţă de trimestrul anterior, potrivit datelor INS. "Conform primelor estimări, PIB în trimestrul IV 2010 a fost, în termeni reali, mai mare cu 0,1% comparativ cu trimestrul III 2010 (date ajustate sezonier). Faţă de trimestrul corespunzător din anul 2009, PIB a înregistrat o scădere cu 0,6% pe seria brută şi cu 0,5% pe seria ajustată sezonier", se arată într-un comunicat al Institutului Naţional de Statistică (INS).
După avansul uşor din ultimul trimestru al 2010, economia României ar putea ieşi tehnic din recesiune dacă va înregistra creştere şi în primele trei luni ale acestui an.
Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, declara în luna noiembrie că, deşi revenirea va începe din ultimul trimestru din 2010, economia va închide anul cu o creştere negativă de -2%, pentru ca în 2011 PIB să înregistreze un avans real de 1,5%.Economia a intrat în recesiune în trimestrul al treilea din 2008, odată cu scăderea Produsului Intern Brut în termeni ajustaţi sezoneri, faţă de precedentele trei luni, cu 0,1%. De atunci, PIB-ul a înregistrat scăderi în fiecare trimestru, exceptând creşteri uşoare de 0,1% în trimestrul al treilea din 2009 şi un avans de 0,3% în trimestrul doi din 2010.Dragoş Cabat, membru în cadrul CFA România, a estimat că economia românească va ieşi din recesiune în primul trimestru din 2011. "Creşterea de 0,1% a economiei este un start real. Ieşirea din recesiune se va produce în primul trimestru din acest an, când economia va creşte iar'', a declarat pentru Curierul Naţional Dragoş Cabat.

CNIPMMR: În sfârşit avem un semnal bun pentru economie

Totodată, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), Ovidiu Nicolescu, susţine că economia românească s-a stabilizat şi se va relansa în acest trimestru. "Deci faptul că avem o creştere, fie ea foarte mică, arată că în sfârşit avem un semnal bun pentru economie. Această creştere arată că economia s-a stabilizat, iar următorul pas este relansarea, care se va produce în acest trimestru'', a declarat pentru Curierul Naţional Ovidiu Nicolescu.
Mai mult, acesta ne-a mai menţionat că după scăderea veniturilor de anul trecut, nu credea că anul acesta se va mai putea relansa economia.
Datele privind evoluţia economiei în 2010 alimentează optimismul cu care Guvernul a pornit la drum în acest an, a declarat, ieri, la un seminar despre IMM-uri, organizat de Mediafax, Andreea Paul Vass, consilier al primului-ministru. Estimarea privind dinamica PIB în 2010 arată o contracţie de 1,2%, mult mai mică decât cea prognozată anterior, de 2%, a adăugat Vass. "Contracţia mai mică vine din dinamica ultimului trimestru faţă de trimestrul anterior. Aceste date ne alimentează puţin optimismul cu care am pornit la drum pentru 2011", a continuat consilierul premierului.

Băncile stau "călare" pe bani, economia nu se relansează fără finanţare

Băncile stau "călare" pe bani, iar mediul de afaceri nu este finanţat, iar fără finanţare nu există şanse de relansare economică, a declarat, ieri, la seminar, Ioan Hidegcuti, preşedintele directoratului Fondului Român de Contragarantare. "Trebuie să fim realişti, în axa bănci, IMM, fonduri de garantare şi contragarantare există în continuare fracturi care nu pot duce decât la lipsa finanţării, ceea ce întârzie apariţia elementelor de relansare economică. Nu avem nicio şansă, nu există relansare economică fără finanţare. Este vorba pe de o parte de prăbuşirea încrederii între bănci şi mediul de afaceri. Nici sistemul de garantare şi contragarantare nu este destul de adaptat la situaţia actuală", a spus Hidegcuti.
El a arătat că prin politica monetară băncile au la dispoziţie lichidităţi, dar, din cauza "prăbuşirii" încrederii între sistemul bancar şi mediul de afaceri, nu finanţează firmele. "Băncile stau călare pe bani şi mediul de afaceri nu este finanţat", a precizat Hidegcuti.
Fondul Român de Contragarantare a fost înfiinţat în 2010, cu un capital de 100 de mil. euro. Până în prezent, Fondul a acordat 2.000 de contragaranţii.



O relaţie "precaută'' între bănci şi IMM

Preşedintele Consiliului pentru IMM-uri a confirmat faptul că, între bănci şi IMM, relaţia nu este tocmai foarte bună. "Faptul că băncile nu finanţează întreprinzătorii este o realitate, băncile sunt deosebit de precaute în relaţia cu IMM. În condiţiile în care majoritatea statelor europene au ieşit din recesiune, şi băncile ar trebui să se uite mai atent spre IMM, care ajută foarte mult la relansarea economiei. Mai mult, acestea ar trebui să finanţeze economia reală, să acorde bani IMM-urilor pentru a se dezvolta pentru că dacă se relansează acest sector, atunci şi economia va merge bine'', a explicat Ovidiu Nicolescu. 
De aceeaşi părere este şi Dragoş Cabat, care a adăugat însă că nu ar trebui să dăm vina numai pe bănci pentru faptul că economia nu a mers bine până acum. "Este adevărat că nu am avut creştere economică şi pentru că nu s-a relansat creditarea, dar nu putem da vina numai pe ele. Au fost mai mulţi factori care au generat acest lucru. Ar trebui ca, măcar acum, băncile să se orienteze mai mult spre IMM'', a mai spus Cabat.

MECMA vrea o creştere cu 10% a numărului de firme şi de angajaţi

Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri (MECMA) a finalizat modificarea proiectului de strategie privind sectorul IMM-urilor, iar prin aplicarea obiectivelor cuprinse în document, Guvernul îşi propune creşterea cu 10% a numărului de firme, de angajaţi şi a exporturilor. "Nu am fost mulţumită de forma iniţială propusă de Ministerul Economiei (...) Proiectul a fost modificat, iar varianta actuală cuprinde cinci obiective importante: îmbunătăţirea accesului la finanţare, încurajarea spiritului antreprenorial şi creşterea competitivităţii, îmbunătăţirea cadrului de reglementare în domeniul IMM-urilor şi cooperaţiei, dezvoltarea educaţiei antreprenoriale şi îmbunătăţirea participării IMM-urilor pe piaţa internă şi pieţele terţe", a mai declarat Andreea Paul Vass, consilierul primului-ministru Emil Boc.
În ceea ce priveşte obiectivul strategiei care vizează extinderea prezenţei IMM-urilor pe piaţa externă, Paul Vass a precizat că acest lucru este favorizat de situaţia dificilă din Egipt şi Tunisia, marile corporaţii internaţionale fiind în căutare de noi distribuitori în domeniul textilelor, încălţămintei, farmaceutic, cablaje şi componente auto. "Prin toate măsurile şi acţiunile, strategia îşi propune creşterea numărului de IMM-uri cu 10%, a numărului de salariaţi din sistem cu 10%, avansul investiţiilor cu 15%, a exportului cu 10%. De asemenea, productivitatea va creşte cu 5%, iar creşterea contribuţiei la valoarea adăugată cu 5%", a afirmat Paul Vass. 

România a avut în T4 cea mai redusă creştere economică din UE

România a avut, în trimestrul al patrulea al anului trecut, cea mai redusă creştere economică din UE raportat la trimestrul anterior, în timp ce Marea Britanie, Portugalia şi Grecia au înregistrat contracţii ale PIB, potrivit datelor prezentate marţi de Eurostat. Creşterea modestă de 0,1%, similară cu avansul înregistrat în Italia, pune România pe ultima treaptă în rândul statelor cu evoluţie pozitivă a PIB-ului în trimestrul al patrulea. Cele mai puternice creşteri au fost înregistrate în Bulgaria şi Lituania (1,7% fiecare). Pentru opt dintre statele membre UE, datele nu sunt disponibile în comunicatul Eurostat.
Raportat la trimestrul al patrulea din 2009, România şi Grecia sunt singurele ţări care au avut scăderi ale PIB-ului în perioada analizată, însă economia elenă a suferit o contracţie mult mai abruptă, de 6,6%.
Economia Uniunii Europene a crescut cu 2,1% în trimestrul al patrulea din 2010 faţă de aceeaşi perioadă a anului anterior, respectiv cu 0,2% raportat la trimestrul al treilea. PIB-ul zonei euro a avansat în acelaşi timp cu 2%, respectiv 0,3%.(CRISTINA CHIOS)

 

Soluţia pentru dezastrul din Sănătate: pachetul minim şi asigurări private


Pachetul minim de servicii medicale trebuie să fie acoperit de stat, iar restul să se îndrepte către asiguratori privaţi.Palmed: Bani în Sănătate sunt, nu suficienţi, dar sunt. Problema este că aceştia sunt prost gestionaţi
Lipsa banilor din sistemul de sănătate agravează problemele din acest sector, iar singura soluţie pentru ca această criză să fie depăşită este reprezentată de stabilirea pachetului minim de servicii medicale care să fie acoperit de stat, iar restul să se îndrepte către asigurările private de sănătate.
"Există o singură rezolvare - pachetul minim de bază şi asigurările private. În momentul de faţă contribuţia pentru Casa Naţională de Sănătate este 7,5%. Statul trebuie să definitiveze pachetul minim de servicii medicale, iar restul să fie acoperit de sistemul privat", a declarat, pentru Curierul Naţional, Eduard Dobre, directorul executiv al Patronatului Furnizorilor de Servicii Paraclinice - Palmed. 

Doar 2% la stat, iar 5% către privat

Acesta a explicat că ar trebui să se plătească la stat doar 2%, pentru pachetul minim de servicii medicale, iar restul să se îndrepte către asigurările private de sănătate. 
"Acesta este viitorul. Aşteptăm să vedem cum evoluează sistemul informatizat şi cardul naţional de sănătate, iar după aceea trebuie definitivat pachetul minim", a mai spus Eduard Dobre, adăugând că problemele din sănătate sunt acum agravate de scăderea din acest an a bugetului de stat. 
"De fapt, bani în Sănătate sunt, nu suficienţi, dar sunt. Problema este că aceştia sunt prost gestionaţi. Acesta ne-a explicat că, până în acest an, 90% din banii alocaţi pentru spitale reprezentau cheltuieli cu personalul. "Acum spitalele sunt obligate să nu aloce mai mult de 75% din banii primiţi pentru salarii. Nu ştim cum se vor descurca", a afirmat acesta, continuând că în privat cheltuielile cu personalul reprezintă doar 35% din totalul cheltuielilor. 

Problemele nu se vor rezolva anul acesta

Conform acestuia, problema este că nici anul acesta nu se va rezolva nimic. "Este o problemă cronică a sistemului de sănătate. Politicienii trebuie să îşi asume anumite măsuri nepopulare, lucru care nu se va întâmpla", a mai spus Eduard Dobre.  
Problemele din sistemul de sănătate sunt amplificate de reducerea bugetului de stat alocat pentru 2011. 

Banii alocaţi pentru primul trimestru ajung doar pentru 5 zile

Potrivit Palmed, de exemplu, bugetul alocat pentru primul trimestru din acest an pentru analize de laborator şi servicii de imagistică este cu 4,6% mai mic decât nivelul de anul trecut, iar sumele alocate pentru această perioadă vor ajunge pentru acoperirea cererii de investigaţii medicale paraclinice maximum cinci zile pentru pacienţii asiguraţi.  Acest lucru pune o presiune tot mai mare asupra furnizorilor de servicii paraclinice, mai ales că aceste companii au capacitatea tehnică şi personalul necesar pentru efectuarea  analizelor medicale de laborator sau a investigaţiilor de imagistică la nivelul cererii reale. 
"Din cauza lipsei de fonduri furnizorii de servicii medicale paraclinice lucrează la capacitate minimă, în regim gratuit, restul investigaţiilor realizându-se contra cost", a declarat Cristian Hotoboc, preşedintele Palmed, într-un comunicat de presă, adăugând că din calculele patronatului, începând cu luna aprilie când se vor semna noile contracte  cu Casele de Asigurări, sumele alocate vor fi mai mici.(ANDREEA STOICA)

EVENIMENTUL ZILEI

Etnobotanicele, "reformate" după model polonez

Executivul ar putea hotărî modificarea legislaţiei privitoare la vânzarea etnobotanicelor. Orice magazin nou ar putea fi obligat să facă analizele tuturor produselor pe care le comercializează. După numai trei zile de consultări, executivul ar putea modifica azi legislaţia cu privire la comercializarea de etnobotanice, după un model aplicat în Polonia. Potrivit acestuia, orice magazin nou, care are o activitate prin care se pot comercializa plante etnobotanice, să facă analizele tuturor produselor propuse spre vânzare. 
Analizele ar urma să fie plătite de cei care vor să deschidă magazinul, viitorii proprietari să ducă probele la laboratoarele statului, iar buletinul de analize să fie eliberat de specialişti în maximum 18 luni. 
Propunerea a fost formulată de miniştrii internelor şi sănătăţii, de prefectul Capitalei şi de reprezentanţi ai Inspectoratului General al Poliţiei Române, care s-au întâlnit în fiecare zi, de duminică până ieri, pentru a discuta schimbarea legislaţiei în domeniu. 

Polonia: amenzi de până la 250.000 de euro

În noiembrie 2010, sub presiunea publică, Polonia a adoptat în regim de urgenţă mai multe amendamente legale al căror rol e de a împiedica vânzarea drogurilor sintetice, care deveniseră foarte populare printre tineri.
Noua legislaţie interzice producerea şi vânzarea de produse care pot fi folosite ca narcotice. Serviciul de sănătate publică are dreptul de a inspecta locurile unde se produc sau se vând drogurile sintetice şi, dacă are suspiciuni, poate sista producţia sau vânzarea pentru o perioadă de 18 luni, timp în care substanţele suspecte trebuie testate. Costurile testelor vor fi suportate de producător sau de distribuitor, notează "Warsaw Business Journal".
Legea prevede şi penalizări destul de mari - inspectorii pot aplica amenzi de până la un milion de zloţi (250.000 de euro).Mai multe organizaţii nonguvernamentale şi chiar unii parlamentari au criticat închiderea magazinelor care vindeau droguri sintetice, spunând că măsura nu e tocmai legală.
Criticii au mai subliniat că noua lege nu îi va împiedica pe consumatori să îşi procure drogurile. Presa poloneză scria încă de anul trecut că distribuitorii de droguri sintetice au găsit deja o modalitate de a eluda legea - tranzacţiile se derulează pe internet, iar distribuţia prin poştă, de către firmele constituite în ţări vecine precum Cehia sau Slovacia, care nu au o legislaţie similară cu cea poloneză.(Antoaneta Etves,  

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/adrian-cochino.html"
Adrian Cochino) 

FINANCIARUL

Gazul ieftin a dus profitul Azomures la un nivel-record: 148 mil. lei, in crestere de 16 ori

In timpul boomului economic, compania inregistra castiguri de trei ori mai mici. Celelalte combinate care au beneficiat de aceasta facilitate timp de 16 luni, apartinand lui Ioan Niculae, nu si-au facut inca publice rezultatele .Combinatul chimic Azomures Tg.-Mures, con​trolat de turcii de la Transworld Fertilizers Holding, a inregistrat in 2010 cel mai mare profit net de 10 ani incoace, in pofida crizei economice. Potrivit datelor preliminare transmise Bursei de Valori Bucuresti, anul trecut compania a realizat un castig net de 148 de milioane de lei, de aproape 16 ori mai mare decat in 2009, cand s-a raportat un plus de 9,8 milioane de lei. De altfel, 2010 a fost de trei ori mai profitabil decat perioada de varf a combinatului,  2007-2008, cand s-a inregistrat un profit net in jur de 50-55 de milioane de lei. In 2010, afacerile Azomures au urcat de la 743,3 milioane de lei la 1,2 miliarde de lei. Oficialii turci ai combinatului nu au explicat acest salt specta​culos, insa, intr-un raport despre primul trimestru din 2010, sustineau ca rezultatele pozitive se datoreaza majorari cererii si preturilor produselor. O influenta fundamentala la saltul fara precedent al profitului a avut-o aprovizionarea cu gaz ieftin doar din productia interna pana la finele lunii octombrie 2010, ca urmare a calitatii de consu​mator intreruptibil.Ca si combinatele lui Ioan Niculae, Azomures Tg.-Mures si-a redus costurile cu materia prima, asa cum este considerat gazul metan in procesarea ingrasamintelor chimice. In  luna premergatoare taierii conductei de gaz ieftin de la Romgaz si reintroducerea gazului rusesc in cosul de consum, managerii Azomures au negociat fara folos la Bu​curesti prelungirea facilitatilor acordate consu​matorilor intreruptibili. In plus, sindicatele din industria chimica au facut presiuni in strada pen​tru continuarea acordarii subventiei.

Santaj cu somajul

Cei mai vocali dintre toti au fost salariatii de la InterAgro, instigati de patronul lor, Ioan Niculae. Aces​ta a amenintat ca va da afara 7.000 de salariati de la combinatele sale si ii va trimite pe tava guvernului pe post de someri. Ame​nintarea este veche, insa in afara unor perioade de inac​tivitate, cauzate fie de vremea neprielnica, fie de scaderea pietei de ingrasaminte chimice, Niculae n-a recurs insa la disponibilizari in masa. Perioada de aprovizionare doar pentru consu​matorii in​tre​ruptibili s-a intins pe 16 luni, din iulie 2009 pana in octombrie 2010. Practic, 7%-8% din gazul con​sumat in Romania in acel interval de timp a fost ars doar de doua companii: Azomures si InterAgro. Mai mult de jumatate din productia Romgaz, companie care imparte cu Petrom piata interna, a mers catre combinatele chimice. Niculae, de exemplu, a luat gazul de la Romgaz cu aproape 110 euro pe mia de metri cubi, in timp ce cosul cu care era aprovizionat pana in iulie 2009 era in jur de 195 de dolari, incluzand aici si componenta de import. (CRISTIAN MATACHE)

GÂNDUL

Vasile Marica, acuzat de un fost şef de vamă că a luat mită

Liderul Sed Lex Vasile Marica a luat mită de la angajaţi din vămi pentru promovare şi menţinere în funcţii, a înfiinţat şi e principalul beneficiar al acestui sistem, există o înregistrare în care care angajaţi de la Vama Giurgiu spun că dorea mai mulţi bani, a spus Marius Ungureanu, fost vameş. Marius Ungureanu, care spune că între 1990 şi 2003 a lucrat la Vama Giurgiu, mai întâi ca lucrător vamal, apoi ca şef de tură şi şef de vamă, a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă organizată de Sindicatul "Pro Lex", că îl cunoaşte pe Vasile Marica din 1996, acesta prezentându-se ca om cu relaţii.Ungureanu a declarat că din 1997 şi până în 2002 i-a dat lui Marica 2.000-2.500 de dolari pe lună, împreună cu Robert Cristoi şi Eugenia Ciobanu, care a fost în sindicatul Unirea, actualul "Sed Lex"."Marica a înfiinţat, organizat şi este principalul beneficiar al acestui sistem. Şefi de DGA, ANV, de servicii s-au schimbat, el a rămas pururi", a spus Ungureanu. Acesta a mai spus că Marica avea în fiecare comisie de anchetă câte un om şi scotea vinovaţi sau nevinovaţi după interesul lui.Ungureanu a precizat că atâta timp cât a stat la Vama Giurgiu nu a venit niciun şef de campanie de la vreun partid ca să ceară bani.El a mai spus că în 2001 a fost făcută o acţiune SRI şi că există o înregistrare în care şeful de tură Robert Cristoi spune că Marica dorea mai mulţi bani, astfel ca vameşii să cotizeze cu sume mai mari.Ungureanu a spus că atunci a făcut un autodenunţ, dar nu a luat nimeni nicio măsură, iar ulterior a făcut un nou autodenunţ.Go4it.ro transmite LIVE de la World Mobile Congress. Zeci de telefoane se lansează acum! Citeşte noutăţile la cald.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

De la cine au învăţat vameşii să ia şpăgi 

Arestările vameşilor de săptămâna trecută nu reprezintă însă singurul scandal de acest fel. De altfel, industria şpăgilor s-a dezvoltat pe baza „învăţăturilor" de până în 1996, acumulate de funcţionarii publici de la graniţele ţării, după o lungă exersare a tehnicilor de evaziune, contrabandă şi trafic, infracţiuni practicate cu ordin de la miniştrii Guvernului Văcăroiu şi cu protecţia Serviciului Român de Informaţii şi a Poliţiei.

Contrabanda, protejată de SRI

Între 1990 şi 1997, în prima perioadă a mandatului lui Ion Iliescu, contrabanda cu produse petroliere, arme, ţigări, cafea, alcool era organizată de miniştri şi protejată de SRI şi Poliţie, iar uneori finanţată de fosta bancă a Securităţii, Bancorex, după cum rezultă din mai multe dosare penale instrumentate între 1997-2000. După revenirea la putere a echipei lui Ion Iliescu, în 2001, aceste dosare au fost închise. S-au câştigat sute de milioane de dolari, dar beneficiarii câştigurilor nu şi-au achitat creditele la Bancorex. Pierderile băncii - aproape trei miliarde de dolari - au fost preluate la datoria publică.

Dosarul Jimbolia

În dosarul "Contrabanda Jimbolia" cu produse petroliere către fosta Iugoslavie erau vizaţi fostul premier Nicolae Văcăroiu, fostul ministru de Interne Doru Ioan Tărăcilă, fostul ministru al Transporturilor, Aurel Novac, fostul şef al SRI, Virgil Măgureanu, mai mulţi ofiţeri ai serviciilor secrete. Bancorex le-a finanţat cumpărarea de produse petroliere. Apoi, cisternele cu marfă au trecut în fosta Iugoslavie sub protecţia ofiţerilor SRI şi Poliţiei.

Tunul „Porţelanul"

Un alt caz de contrabandă protejată a fost dosarul „Porţelanul", când ţigările au luat destinaţia Austriei prin Vama Băneasa. Baxurile de ţigări erau camuflate cu paravane de ceşti din porţelan. Despre patronii firmelor implicate în „Porţelanul" s-a presupus că erau ofiţeri acoperiţi ai fostei Securităţi.

Ţigaretele

Dosarele de contrabandă cunoscute generic sub titulatura „Ţigareta I, II , III" implicau ofiţeri de servicii secrete, MI, Armată sau SPP. Surse judiciare susţineau că ţigările introduse în ţară fără plata taxelor vamale erau darurile cumpărătorilor de arme, oferite şefilor de instituţii care au organizat şi protejat vânzările clandestine de arme către ţări aflate sub embargoul ONU.(ONDINE GHERGUT) 

George Maior: SRI este prima linie de apărare a unui stat 

Directorul Servicului Român de Informaţii, George Cristian Maior a declarat, marţi seara, că instituţia pe care o conduce este prima linie de apărare a unui stat, puţin vizibilă prin culegerea de informaţii şi oferirea acestora decidenţilor care trebuie să ia hotărâri pentru interesul naţional.

"Sunt mii de nuanţe într-un război al minţii. Secretul de stat este noţiunea fundamentală cu care operăm. (...) Politicul primeşte informaţia şi trebuie să o transforme. (...) Informaţia poate să şi doară, mai ales când are valenţe negative. Echidistanţa, imparţialitatea şi neutralitatea fac parte din esenţa profesiei", a explicat şeful SRI, la postul public de televiziune.Potrivit acestuia, unul dintre factorii care poate transforma evoluţia unei societăţi este reprezentat de factorul politic care este nevoit să ia decizii. El a adăugat, în context, că o sursă importantă de putere o reprezintă credibilitatea.

George Maior susţine că, datorită tehnologiei avansate şi a avalanşei de informaţii venite pe multiple canale, munca celor care lucrează în sistem a devenit mult mai dificilă.

"Munca de informaţii este mult mai dificilă ca în trecut, pentru că asistăm la un asalt informaţional pe multiple canale, nu doar neapărat televiziune în mod clasic, ci şi un asalt al bazelor deschise care le vedem pe internet şi care a devenit un instrument extraordinar de comunicare, cunoaştere. Din acest punct de vedere munca noastră este mai dificilă, pentru că trebuie să facem întotdeauna distincţii, uneori fine, foarte fine, între ce înseamnă o informaţie veridică, reală, calitativă faţă de, în mod absolut, dezinformare dar şi informaţie slabă calitativ, nenecesară, redundantă. Toate aceste distincţii trebuie realizate, pentru că noi încercăm să oferim cunoaştere pentru stat, un produs clar, logic viabil, bazat şi pe acumulare de informaţii dar şi pe procesarea şi analiza, care este un act intelectual extrem de complex şi dificil", a adăugat şeful SRI.În opinia acestuia, asemănarea muncii oamenilor din sistem cu şahul o reprezintă gândirea strategică, evaluarea reală a forţelor aflate într-o anumită dispunere şi o gândire anticipativă asupra paşilor care trebuie urmaţi pentru realizarea unui obiectiv."Această muncă este o muncă pentru cunoaştere. Cunoaşterea înseamnă posibilitatea de a mişca lucrurile, de a crea ordine şi de a evita surprizele care, câteodată, pot fi extrem de negative din punct de vedere chiar al vieţii. Fiecare individ evoluează în viaţă pe bază de cunoaştere, acumulare de cunoaştere, de informaţie şi folosirea ei pentru a se împlini şi pentru a evolua, pentru a înţelege lumea şi pentru a înţelege limitele acestei lumi", a adăugat Maior.Directorul SRI a subliniat că apartenenţa ţării noastre la Alianţa Nord-Atlantică reprezintă ,"un lucru remarcabil", care încă nu a fost bine recepţionat şi pe care istoria îl va demonstra. El a calificat ca fiind amuzante afirmaţiile potrivit cărora România ar fi ultima din Europa.

"Suntem membri ai UE şi ai NATO, lucruri remarcabile. Sunt puncte spre care au luptat generaţii de elite româneşti, pentru care a luptat şi acest popor - de a ajunge în acest cadru de civilizaţie, cultural, economic. E amuzant cum chiar intelectuali foarte distinşi acum spun că suntem ultimii din Europa, uitând că Uniunea Europeană este un pol mondial de putere economică, culturală, politică. Şi, din acest punct de vedere, chiar şi această teză în care eu nu cred - că suntem ultimii din Europa - chiar şi această teză este mai importantă decât a fi în afara acestor graniţe şi frontiere atât de extraordinare. Ne vom da seama pe parcursul istoriei ce relevanţă are acest lucru (n.r. integrarea în NATO şi UE)", a mai spus şeful SRI.(OVIDIU PETROVICI)



