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ADEVĂRUL
Gheorghiţă Geană, antropolog: „Ce autoritate are o profesoară în haine sărăcuţe în faţa elevilor îmbrăcaţi la modă?”

Generaţia tânără din prezent e pe cale să-şi rateze menirea, aceea de a revigora moral acest popor, iar societatea românească se poate remodela doar pornind de la educaţia copiilor, începând cu cei de grădiniţă, afirmă antropologul Gheorghiţă Geană, în partea a doua a interviului acordat adevarul.ro.

În prima parte, prof. Gheorghiţă Geană a vorbit despre schimbările care au intervenit în cultura şi societatea românească, odată cu instaurarea regimului comunist, şi cum au influenţat acestea comportamentul românului. Profesorul Geană subliniază, acum, necesitatea transmiterii cultului şi culturii strămoşilor.

Credeţi că putem reconstitui ceea ce a fost distrus? 

Depinde. Trebuie, oricum, să conştientizăm necesitatea reconstituirii sistemului de valori. E vorba, în fond, de nevoia de continuitate. Am auzit oameni de seamă spunând: „Păi ce să facem noi în Europa cu Eminescu, că-i pesimist?!" O fi aşa, dar vă aduc aminte că o cântăreaţă notorie de muzică uşoară s-a sinucis (Mădălina Manole, n.r.), deşi cântecele ei fuseseră foarte vesele. În schimb, nimeni nu s-a sinucis din pricina poeziilor lui Eminescu - pesimismul acestuia nu-i morbid, ci e luminos chiar şi când se referă la moarte.

Acum nişte ani, mă aflam la Câmpulung Muscel şi m-am dus la o librărie. La intrare m-a oprit un ţăran frumos; avea vreo 60 de ani, îmbrăcat în strai popular. Şi m-a întrebat: „Domnule, găsesc eu aici o carte de Eminescu?". Am intrat, am vorbit cu librăriţele şi i-am luat două cărţi: una de poveşti, alta de poezii. Altă dată, prin anii 1985-1986, eram în Bucureşti, în librăria „Mihai Eminescu". Şi deodată aud trei tineri (erau francezi), un băiat şi două fete, întrebând de poezii de Eminescu. Iată două categorii diferite de oameni care au nevoie de Eminescu: un ţăran român şi nişte tineri francezi.

Globalizarea nu desfiinţează naţiunile. Sigur că unele valori se estompează, lumea se deschide: circulăm mai uşor, comunicăm mai uşor, dar lucrurile spirituale ne reprezintă ca identitate şi trebuie păstrate.

Un rol îl au aici şi intelectualii. Recent afirmaţi că intelectualitatea curată, cea de bază, a trăit în perioada interbelică. Vrem să vă întrebăm: ce credeţi despre generaţii ?

Cred că putem vorbi în istoria noastră modernă de trei generaţii noi, fiecare cu menirea sa istorică:

Mai întâi, generaţia lui Maiorescu, care a introdus în societatea şi în cultura română spiritul critic. Titu Maiorescu a înfipt în societatea românească steagul adevărului şi al valorii.

După aceea a fost generaţia creaţiei, în perioada interbelică: Mircea Eliade, Mircea Vulcănescu, Emil Cioran, Constantin Noica şi alţi câţiva. Eliade are un eseu, prin 1926-1927, în care spune (citez din memorie): „Suntem cea mai fericită generaţie din istoria României. Toate generaţiile de până la noi au fost nevoite să-şi cheltuiască o parte din energie realizării idealului de unitate naţională. Noi l-am găsit gata făcut. Nu ne rămâne decât să creăm, dar să ne închipuim că mai avem un singur an de trăit şi să facem într-un an ce trebuie să facem într-o viaţă". Vă daţi seama: ce premoniţie a avut atunci, a ceea ce tot el avea să numească „teroarea istoriei"!

În prezent, avem generaţia postdecembristă care, însă, e pe cale să-şi rateze menirea istorică. Ce menire? Aceea de a revigora moral acest popor.

Mai suntem capabili?

Sigur că da. Din păcate, se constituie ceea ce s-ar putea numi tendinţa de „xenotropism". Există un fel de tropism (de atracţie către valorile străine), ceea ce n-ar fi un rău în sine dacă ea n-ar veni în defavoarea valorilor româneşti. Motivaţia tinerilor care pleacă - aceea că nu se pot realiza aici - e realistă, dar atenţie: numai vieţuitoarele para-umane părăsesc o regiune atunci când nu-şi mai găsesc hrana acolo. Omul, în schimb, „sfinţeşte" locul!

Vremea nu este, totuşi, trecută. Am înţeles că s-a înfiinţat o asociaţie a tinerilor plecaţi la studii în străinătate, ce pot influenţa în bine societatea românească. Nu sunt pierdute toate speranţele. Eu am întâlnit şi tineri extraordinari, dar vocile lor, din păcate, nu se fac auzite.

Din ce cauză? Nu se exprimă ei sau îi inhibă societatea?

Valoarea autentică are drept componentă şi un dram de smerenie. Dacă eşti un om serios, cinstit, nu-ţi vine să ieşi în faţă şi să te baţi cu pumnul în piept. Poate în lumea politicii aşa este, dar şi acolo ar trebui să existe o morală. Simion Mehedinţi se exprima în sens apodictic: „Politica este ştiinţă şi morală aplicată".

Numai la noi este aşa?

Peste tot oamenii de acţiune politică nu sunt idealizaţi de lume, dar aici oricum se depăşeşte măsura. Dacă un intelectual recunoscut intră în politică, îi scade cumva din credibilitate şi din valoare? În ce măsură aceste două domenii sunt compatibile?

Teoretic se poate, dar în politică nimeni nu reuşeşte singur. O cale ar fi un fel de misionarism, aşa cum s-a aplicat, de exemplu, în Danemarca, în secolul al XIX-lea. Nikolai Grundtvig, poet şi teolog danez, le-a redat compatrioţilor săi demnitatea naţională prin interpretarea mitologiei şi a Bibliei în conformitate cu sistemul lor de valori. La noi, însă, după 1989, modelele umane sunt subminate de efectul prelungit al cultului personalităţii din comunism.

Un intelectual nu rezistă, însă, în politică pentru că omul politic nu poate acţiona de unul singur. Ca misionar poţi, dar trebuie să rişti foarte mult pentru că este o misiune aproape cristică. Mulţimile sunt schimbătoare. Iisus a fost primit cu osanale de Florii, iar după câteva zile mulţimea l-a vrut răstignit. Napoleon, primit cu ovaţii la Paris după o victorie, şi-a şoptit sieşi: „Tot aşa m-ar aclama mulţimea şi dacă m-ar vedea pe eşafod!".

Societatea românească se poate remodela doar pornind de la educaţie; începând de la grădiniţă. Băiatul meu când era la şcoala elementară, de ruşine, la sfârşitul orelor, aduna hârtiile şi recipientele din plastic rămase în clasă.

Despre învăţământul românesc s-a spus că este: ineficient, nerelevant, inechitabil şi de slabă calitate. Aşa o fi, dar învăţământul e doar un subsistem care, împreună cu alte subsisteme, constituie societatea în ansamblu.

De ce? Fiindcă în învăţământul românesc proporţia de „idealişti", adică de profesionişti care îşi fac meseria de dragul meseriei (şi, implicit, datoria pentru datorie) e mult mai mare decât în oricare alt subsistem social! Când fac această afirmaţie am în vedere toate gradele de învăţământ, de la grădiniţă la universitate...

Educaţia trebuie făcută şi în şcoală, şi în familie. Acum, ce să mai ceri cadrelor didactice? Se intră într-un cerc vicios. E adevărat că şi activitatea, profesionalismul şi conştiinciozitatea unora au scăzut, dar ştiţi de ce? Pentru că au fost atinşi la condiţia lor materială. Este imoral. Ce autoritate are o profesoară care intră la clasă în haine sărăcuţe, când în bănci se află elevi îmbrăcaţi ca în revistele de modă?

„Societatea românească şi-a revenit întotdeauna" 

Am vorbit despre xenotropism, acea tendinţă de abandonare a valorilor autohtone. Pe de altă parte, dacă cei care pleacă păstrează ceva din miezul şi inteligenţa acestei lumi româneşti, este foarte bine.

Din păcate, mulţi dintre cei ce pleacă privesc înapoi cu mânie. Am citit în "Adevărul", în urmă cu vreo trei ani, declaraţia unei fete premiante la o olimpiadă pe ţară, care abia aştepta să plece în afară. Ea spunea: „Mi-e ruşine că sunt româncă". E moral să spui aşa ceva când părinţii şi profesorii care te-au adus la condiţia de premiantă sunt români? Eu nu înţeleg cum se poate afirma că sistemul de învăţământ românesc este neperformant.

Avem, totuşi, nişte premianţi olimpici internaţionali. Despre rezultatele lor ni se spune, oficial, că se obţin în afara sistemului. Cum adică sunt în afara sistemului? Nu sunt români profesorii-îndrumători? A, nu sunt plătiţi, fac voluntariat şi sunt scoşi, astfel, în afara sistemului de retribuire. Dar poate fi acesta un argument serios că performanţa lor nu ţine de învăţământul românesc?

Totuşi, societatea românească şi-a revenit întotdeauna. Speranţa este şi în Dumnezeu, dar şi în rezistenţa genetică a masei etnice.

Este luna martie, iar femeile sunt mai mult în centrul atenţiei. Cum s-au schimbat româncele şi care a fost evoluţia statutului lor în societate?

Există o vorbă românească: „Femeia ţine cheia casei". Într-o familie, dacă femeia este binedispusă, toată casa e binedispusă, dacă femeia e încruntată, toată casa e încruntată. Mişcarea feministă a avut şi urmări bune, dar şi altele nefaste pentru însăşi condiţia feminină.

Fireşte, nu se poate vorbi de egalitate în sensul strict al cuvântului, ci de complementaritate. În momentul în care un bărbat „calcă pe-alături", familia îşi poate continua existenţa. Femeia este mai iertătoare. Poate este şi o moştenire de pe vremea matriarhatului, când bărbatul pleca la vânătoare, iar ea rămânea acasă şi nu ştia tot ce vâna el! Când o femeie a călcat, însă, pe-alături, ea nu mai poate ţine la bărbatul ei. Masculinul şi femininul sunt structuri diferite - şi din punct de vedere genetic, şi din cel sufletesc. Spuneam că femeia e mai iertătoare. Umanitatea izvorăşte din femeie şi se mântuieşte prin femeie. Dante este condus prin Infern şi prin Purgatoriu de Virgiliu, dar prin Paradis, până în faţa luminii divine, îl conduce Beatrice. 
În general, societăţile omeneşti s-au prăbuşit când s-a destructurat familia. Acesta este şi nucleul societăţii...

Evident.

Cum s-a transformat familia românească din punct de vedere al valorii, strict referitor ca grup restrâns?

Asta nu depinde de regimurile politice. Bineînţeles, politica face caz de protecţia familiei - fie demagogic, fie în chip real...

Care este diferenţa dintre familia contemporană şi cea de la începutul secolului trecut, care a fost nevoită să se mute la oraş în anii '50 - '60 şi care a fost supusă unui şoc, mult prea rapid?

În societatea rurală, familia era oglinda satului. Într-o comunitate mică, aşa cum se înfăţişează satul, un individ se cunoaşte cu toţi ceilalţi, iar controlul social funcţionează desăvârşit. La oraş, individul se pierde în mulţime, iar viciile de tot felul - de la hoţie, la adulter - găsesc mediul de proliferare.

Pericolul mare vine, însă, din destrămarea şi erodarea familei de tip clasic, a familiei compuse din bărbat şi femeie. Familiile homosexuale sunt împotriva naturii. Argumentul? Omul e o formă de viaţă. Orice formă de viaţă are ca trăsătură specifică tendinţa de multiplicare. Este un mod de a învinge timpul. Viaţa e scurtă şi atunci individul se înmulţeşte cu cealaltă jumătate în cadrul social recunoscut: familia. O relaţie de homosexuali nu mai satisface această cerinţă esenţială a vieţii. Ei pot să nu fie discriminaţi la locul de muncă, sau din orice alt punct de vedere, dar nu pot fi consideraţi normali.

Că tot vorbim de homosexualitate, cum au evoluat tabuurile? Cum s-a schimbat „ruşinea" la români?

Până la începutul secolului al XX-lea, relaţiile cu societatea se manifestau într-un mod frustrant pentru indivizi - ne referim la viaţa sexuală. O anumită slăbire a constrângerii era necesară şi inevitabilă. Odată cu dezvoltarea psihanalizei, s-a ajuns însă la etalarea sexualităţii până la abolirea ruşinii. Şi mai ales a misterului erotic.

În lumea rurală, oamenii spun că azi nu mai există ruşine. Înainte, morala satului era foarte severă. Nu se putea vedea o fată mergând pe uliţă de mână cu un băiat. Un flăcău cu o fată se apropiau doar la dans, la o nuntă sau la hora satului.

Lucrurile s-au schimbat. Oamenii de la sate vorbesc despre o floare care era înainte, numită „floarea ruşinii". E o floare albă care în mijloc, unde se află staminele, este roşie. Acea parte roşie, care semnifică ruşinea, s-a micşorat până la dispariţie, încât oamenii spun: „Nu mai e ruşine", ori „S-a dus ruşinea".

În legătură cu recentele cazuri mediatizate de violenţă, putem spune că suntem un popor violent dacă privim în urmă?

Românii nu sunt violenţi prin firea lor, dar orice ins poartă în el un grăunte de agresivitate. E ca virusul unei boli: dacă nu găseşte condiţii de manifestare rămâne în stare latentă. Societatea tradiţională nu constituia un teren favorabil violenţei. Existau cazuri (între flăcăi la horă, între proprietarii de pământ, în familie), dar nu se pomenea violenţa de dragul violenţei.

Un rol nefavorabil îl au şi mijloacele de comunicare în masă. Dacă oamenii văd violenţă la televizor, li se trezeşte cumva un demon ascuns în ei. Este o formă de popularizare. Chiar şi despre personalităţi demonice, precum Stalin şi Hitler, se fac prea multe filme. Astfel de indivizi trebuie cufundaţi în istorie.

Dar la oraş?

În mediul citadin, în aglomerările urbane, violenţa creşte. Distanţa are un rol esenţial: cu cât este mai redusă, cu atât creşte agresivitatea. Ne-o spun etologii, dar asta se poate vedea şi în mijloacele de transport în comun.

O formă de violenţă este, la nivel intelectual, polemica neprincipială. Într-o polemică de idei trebuie să laşi loc de dat mâna. O problemă specială o reprezintă replicile de pe internet. Unele sunt întristătoare prin ton şi limbaj. Faptul acesta scoate în evidenţă deosebirea dintre cultura clasică şi cultura internetului.

Vrem să vă întrebăm despre modulul de reuşită. Care este cel de acum?

Ca ins, este foarte important să ai cultul lucrului bine făcut. Eu am deprins acest cult tacit de la părinţii mei. Adesea le spun şi studenţilor mei: „Când îmi dai o lucrare scrisă, uită-te bine, poate ai comis nişte erori, poate ai mâncat o literă sau ai o exprimare incorectă". Eu am o vorbă: „Cu o virgulă poţi să trimiţi un om la moarte".

Şi mai am un principiu: „Eu fac tot ceea ce depinde de mine, restul îl pune Dumnezeu". Cu alte cuvinte, îmi fac datoria până la capăt, faţă de lumea în care exist şi faţă de mine însumi.

În fine, mai sunt valabile şi principiile de drept roman, primele trei îndeosebi: „Honeste vivere, alterum non laedere, suum cuique tribuere" - „Să trăieşti cinstit, să nu dăunezi altuia, să dai fiecăruia ce i se cuvine".

În privinţa reuşitei colective, dacă fiecare practică un regim de existenţă după nişte principii sănătoase, prosperă şi societatea.

Mircea Vulcănescu, un model de civilitate 

Avem, însă, şi modele. Unul a fost (este şi va fi) Mircea Vulcănescu, un „prinţ al cugetării", după cum l-a numit preşedintele Cehoslovaciei, Thomas Masaryk, la un congres de filosofie de la Praga. Vulcănescu a fost înzestrat şi cu geniu practic. Când era director general al vămilor, a venit marele Nae Ionescu, fostul lui profesor de la facultate, cu un automobil nou din Germania, şi a vrut să treacă graniţia fără să plătească vamă. Mircea Vulcănescu i-a spus: "Domnule profesor, nu există niciun articol din lege care să-mi permită şi să vă permită să faceţi acest lucru".

Ulterior, când a izbucnit cel de al doilea război mondial se afla în Franţa. Şi pentru că se închiseseră graniţele, fiind un creştin-trăitor, el a făcut post negru ca să înduplece divinitatea să-l ajute să vină în ţară.

Ajuns demnitar în statul român, Mircea Vulcănescu avea pe biroul lui de lucru poza baciului Vasile, un păstor de la Bârsana, pe care îl cunoscuse în campanile de teren din Maramureş. De câte ori avea de luat o hotărâre se uita la fotografia de pe birou, în ochii baciului. Ei bine, cred că România se va schimba la faţă când un mare demnitar de stat al acestei ţări va ţine pe biroul său de lucru fotografia lui Mircea Vulcănescu.

Gheorghiţă Geană, scurtă carte de vizită:

- s-a născut în 1942 în oraşul Mărăşeşti, în fostul judeţ Putna (actual Vrancea)

- 1965: absolvent al Facultăţii de Filosofie Universitatea din Bucureşti, urmat de un doctorat în filosofie (1977)

- 15 octombrie 1967: şi-a început cariera în cercetarea ştiinţifică la Centrul de cercetări Antropologice (în prezent Institutul de Antropologie ”Francisc I. Rainer”- Academia Română)

- din 1991 este profesor de antropologie la facultăţile de Filosofie şi de Sociologie, Universitatea din Bucureşti

- este specializat în antropologie culturală, având contribuţii atât în cercetările de teren, cât şi de ordin teoretic

- unele dintre lucrările sale au apărut în volume şi reviste tipărite de importante edituri din străinătate (Routledge, Cambridge University Press, Wiley etc.)

- a colaborat la realizarea unor filme documentare pentru televiziune: Mioriţa, Simion Mehedinţi, Mircea Vulcănescu, Francisc I. Rainer.
(MIHAELA STOICA, NOÉMI VARGA)

Ionuţ Căşuneanu a ajuns în Bac cu referate

Profesorii de la Colegiul Economic „Ion Ghica“ din Bacău, acuzaţi că au măsluit catalogul ca fiul „regelui asfaltului“ să promoveze liceul, şi-au schimbat declaraţiile date luni în faţa judecătorilor.

Dacă în urmă cu mai bine de un an ei au spus în faţa procurorilor şi a poliţiştilor că au fost constrânşi de directorul Ovidiu Cojocaru să încheie cu brio situaţia şcolară a elevului, acum afirmă că nu au încălcat cu nimic regulamentul şcolar. 

Ei au spus în faţa instanţei că notele puse în perioada în care Ionuţ nu era la şcoală se datorează faptului că proveneau din evaluarea referatelor. „Ionuţ Căşuneanu a fost evaluat mai mult prin referate. De aceea, nota era pusă în momentul terminării de corectat a lucrărilor. Este posibil ca atunci elevul să nu fie în şcoală. În regulamentul şcolar nu se explică exact dacă data din catalog când trebuie pusă nota este aceea când s-a dat lucrarea de control sau referatul, sau data când a fost corectată ", a declarat Liviu Ghioc, unul dintre apărătorii dascălilor.

Potrivit declaraţiilor iniţiale, Ovidiu Cojocaru le-a cerut cadrelor didactice să-l ajute pe fiul lui Costel Căşuneanu să termine cu note bune liceul.  În schimb, colegiul urma să fie sponsorizat, iar curtea asfaltată de firma omului de afaceri. Cercetările penale au durat trei ani, iar primul termen al procesului a fost luni la Judecătoria Bacău. (OLIMPIA FILIP)
CRONICA ROMÂNĂ
Botosani: A doua zi de proteste in mai multe scoli din judet

Cadrele didactice din mai multe unitati de invatamant din judetul Botosani au intrat, ieri, in a doua zi de greva generala, generata de neplata drepturilor salariale aferente lunii februarie. Profesorii de la Colegiile Nationale “A.T. Laurian” si “Mihai Eminescu” si Colegiul Economic “Octav Onicescu” din Botosani, Colegiul National “Grigore Ghica” din Dorohoi, dar si mai multe scoli generale au intrerupt din nou cursurile, trimi­tand elevii acasa. “Noi am cerut sa ni se spuna o data la care vom primi salariile. Nu am primit raspuns la aceasta intrebare si, in consecinta, continuam protestele”, a afirmat liderul sindical de la Colegiul “A.T. Laurian”, Corneliu Rusu Apopei. La randul sau, liderul sindical de la Colegiul “Mihai Eminescu”, Alina Voinea Axinte, sustine ca profesorii au refuzat sa participe la cursuri, in ciuda apelului facut de autoritatile locale. “Nu intram la cursuri. Colegii refuza sa intre la cursuri, pentru ca nimeni nu ne-a dat niciun raspuns concret”, a afirmat Voinea Axinte. Cadrele didactice solicita plata drepturilor salariale aferente lunii februarie. Acestea nu pot fi achitate din cauza insuficientei fondurilor la bugetele locale. Problema a aparut ca urmare a epuizarii fondurilor de salarii pe trimestrul I, dupa ce autoritatile locale au fost nevoite sa achite salarii majorate, in baza unor hotarari judecatoresti, fara ca fondurile sa fie prevazute in buget. (REDACȚIA)
Salaj: Elevii din judet risca sa ramana fara merele din programul “Fructe in scoli” 

Circa 80% din elevii salajeni ar putea ramane fara merele pe care le primesc zilnic prin programul national “Fructe in scoli”, dupa ce firma care a furnizat produsele pana in prezent a notificat Consiliul Judetean (CJ) Salaj ca, incepand cu data de 10 martie, nu mai poate furniza mere in scolile din judet, solicitand incetarea contractelor cu acordul ambelor parti. Potrivit unui comunicat de presa al CJ Salaj, firma cu care au fost incheiate contracte de furnizare a fructelor pentru o mare parte din scolile din judet a invocat forta majora, respectiv incapacitatea de a asigura necesarul de mere in perioada urmatoare. Pe de alta parte, CJ Salaj a refuzat solicitarea de incetare a contractelor in conditiile enuntate de firma, acestea fiind consi­de­rate neintemeiate, conform prevederilor con­trac­telor semnate intre parti. Conform datelor fur­ni­zate de CJ Salaj, firma furnizeaza fructe pentru un numar de peste 16.000 de elevi din totalul celor 20.000 cat sunt inclusi in acest program, la nivelul intregului judet. Contractul de furnizare a fructelor incheiat cu celalalt operator economic pentru restul scolilor din judet se deruleaza in conformitate cu obligatiile asumate de catre parti.In Salaj, 20.468 elevi din clasele I-VIII pri­mesc fructe in cadrul acestui program national. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Două zile fără uniformă - punct scăzut la purtare

La un colegiu din Capitală, elevii trebuie să aibă ţinută obligatorie. Altfel, riscă amenzi şi note scăzute.

Gulere scrobite, pantalon la dungă, cravată pentru băieţi şi un sarafan bleumarin pentru fete. Toate acestea reprezentau simbolul disciplinei înainte de Revoluţie. Un simbol de care mai toţi adulţii îşi amintesc, mândri că "pe vremea lor" şcoala era şcoală.

Iar, în ultimii ani, multe instituţii de învăţământ din ţară au încercat să pună frâu libertăţii elevilor de a se îmbrăca ultimul răcnet şi au resuscitat obiceiul. Şi au inventat şi pedepse pe măsură pentru elevii care dau sacoul pe câte un tricou cu strasuri. 

Spre exemplu, conducerea Colegiului Tehnologic "Grigore Cerchez" din Capitală a introdus obligativitatea purtării unei ţinute adecvate - cămaşă albă şi pantalon negru - pentru ca disciplina să nu sară gardul odată cu liceenii zvăpăiaţi. Elevi, părinţi şi profesori au parafat cu câte o semnătură hotărârea şi au acceptat şi sancţiunile, care se simt şi la buzunar, şi în catalog. Astfel, pentru o zi fără uniformă, elevii trebuie să achite o amendă de 10 lei, iar dacă repetă greşeala, "ruşinea" se vede în dreptul notei la purtare. 

Pentru uniformă sau pentru modă 

Un studiu realizat recent de Institutul Român de Evaluare şi Strategie indică însă faptul că 84% dintre români cred că ar trebui reintrodusă uniforma în şcoală. De altfel, şi Legea privind introducerea unor măsuri pentru creşterea prestigiului educaţiei în învăţământul primar şi gimnaziu readuce pe tapet vechea discuţie privind obligativitatea uniformelor. Actul normativ urmează să intre în dezbatere în comisiile din Camera Deputaţilor. "Studiile pedagogice arată că o ţinută vestimentară unică stimulează pozitiv sentimentul de apartenenţă la un grup. De asemenea, copiii sunt scutiţi de stresul zilnic de a decide cu ce să se îmbrace şi sunt feriţi de tentaţia de a veni la şcoală purtând o vestimentaţie excentrică doar pentru a-i impresiona pe colegi sau pentru a se impune în faţa lor", argumentează deputatul Cezar Preda, iniţiatorul actului normativ. 

Iar, potrivit proiectului său, elevii care beneficiază de burse de ajutor social nu vor trebui săşi plătească uniformele, costurile fiind suportate din bugetul admi nistraţiei publice locale. Şi în cazul acestei legi, când vine vorba despre pedepse pentru elevii care nu poartă uniformă, se face trimitere la regulamentul de organizare şi funcţionare ale unităţilor de învăţământ. 

Mai exact, copiii pot primi sancţiuni care merg de la observaţie individuală până la eliminarea de la cursuri pentru 3-5 zile, mustrare în faţa clasei ori scăderea notei la purtare. Însă, elevii unei şcoli din Bu cureşti nu vor trebui să poarte acelaşi tip de uniformă ca şi colegii lor de la o unitate din Iaşi, pentru că fiecare şcoală va putea să hotărască ce model este mai potrivit. 

TAXĂ PE DISCIPLINĂ 

Dacă nu vin îmbrăcaţi în uniformă, elevii de la Colegiul "Grigore Cerchez" trebuie să-şi rupă din banii de buzunar pentru a plăti amenzile

Încă de la intrarea în liceu, elevele de serviciu, îmbrăcate cu cămăşi albe şi pantaloni negri, te întâmpină şi te conduc unde vrei să ajungi. Alte şcolăriţe îşi ascund sub cămăşile regulamentare câte un tricou mai colorat, măcar până trec de profesori. Asta, în timp ce directorul liceului, Cristian Radu, reperează un băiat îmbrăcat într-o bluză de trening. "Poate are cămaşa sub bluză. Dacă nu are, îl vede profesorul de serviciu", găseşte soluţia. De altfel, profesorii de serviciu au ca îndatorire zilnică să treacă prin fiecare sală de clasă, să-i depisteze pe cei care s-au abătut de la regulamentul de ordine interioară şi să le taie amenzi. 

Una dintre elevele Colegiului "Cerchez" a ajuns însă să aibă nota 5 la purtare. Motivul: nu s-a îmbrăcat în uniformă şapte zile şi a adunat şi vreo 20 de absenţe. Eleva de clasa a IX-a a ajuns la "cinciul cât casa în catalog" printr-un calcul simplu făcut în consiliul profesoral: a pierdut câte un punct la fiecare zece absenţe şi tot câte un punct la două zile în care nu a purtat uniforma. 

Pedeapsă pe măsura hainelor 

Nota i-a mai fost ridicată ulterior, iar "salvarea" a venit de la dirigintă, care a uitat să-i anunţe şi pe părinţi înainte de a-i trece fetei cinciul în catalog. "Cu toate că eu am fost la şedinţa cu părinţii, doamna dirigintă nu mi-a spus că îi va scădea nota la cinci. După o săptămână, a avut cinci la purtare. Aşa că am făcut o cerere la conducerea şcolii şi s-a rediscutat nota fetei. Şi, pentru că nu am fost anunţată, s-a ajuns la nota şapte la purtare", povesteşte mama, care nu are nimic împotriva uniformei, nici a pedepsei dacă "ţinuta obligatorie" nu e respectată. 

De fapt, a şi semnat că e de acord ca toţi copiii să vină în "ţinută adecvată". "Mai ales pentru că am fată, vreau să fie îmbrăcată decent. E bine că sunt toţi aşa cum era şi pe vremea noastră. Decât să vină dezmăţate... Dacă ar vedea o fată îmbrăcată mai deocheat, mai sexy, poate ar vrea şi ea la fel. Aşa nu e tentată, că doar în liceu încep anturajul, fumatul şi altele...", spune mama. O singură obiecţie ar avea totuşi: "Fiind vorba de cămaşă albă, nu o poţi purta decât o zi, că imediat se murdăreşte. Dar asta e problema mea". Una peste alta, e mulţumită de disciplina din liceu: "Eu chiar mă simt sigură atunci când e la şcoală." 

Iar directorul Cristian Radu spune că au început deja discuţiile în consiliul profesoral pentru a stabili sancţiunea care i se va aplica dirigintei. "Trebuie să recunoaştem că a fost şi vina dirigintei că nu ne-a spus că nu sunt anunţaţi părinţii, aşa că noi am hotărât crezând că totul s-a desfăşurat cum trebuia. Vom stabili care va fi sancţiunea", conchide directorul. 

NU HAINA FACE O ŞCOALĂ

Părinţii plătesc, şcolile pedepsesc 

Potrivit principiului descentralizării, şcolile sunt libere să aplice ce pedepse vor elevilor dacă aceştia nu poartă uniformă. 

În ceea ce priveşte duritatea pedepsei pe care o primesc elevii de la "Grigore Cerchez", reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) consideră că fiecare unitate de învăţământ are dreptul de a hotărî cu privire la regulile pe care le impune. "Fiecare unitate de învăţământ are dreptul să-şi facă un regulament. Dacă nu se menţine o zonă de disciplină, i-ar scăpa pe copii din mână. Dacă pedeapsa pentru nepurtarea uniformei era prea dură, probabil că părinţii nu ar fi semnat, şi-ar fi exprimat punctul de vedere", a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. 

Problema uniformei a stârnit dintotdeauna dezbateri între părinţi. "Sunt licee de elită în Bucureşti, care nu au uniformă, dar tot de elită se numesc. Atâta timp cât elevul e îmbrăcat decent şi îşi face datoria, nu contează alte detalii", este opinia unui părinte, exprimată pe forumul Ministerului Educaţiei. 

Alţi părinţi sunt mai vehemenţi şi văd în spatele oricărei iniţiative şi o încercare de fraudă: "Impunerea unei anumite uniforme cumpărată prin şcoală este cel mai josnic act de hoţie la care poate apela conducerea unei şcoli. O şcoală poate impune un anumit tip de uniformă, dar nu poate obliga pe nimeni să o cumpere de la firmele cu care se află în cârdăşie." 

Un alt cadru didactic consideră că se poate şi fără uniformă. "Lucrez de 17 ani în învăţământ, dar nu am obligat vreodată elevii să poarte uniformă. Am discutat cu părinţii şi le-am sugerat să decidă cum doresc să-şi îmbrace copiii, în uniformă sau cu haine normale, decente, fără a deranja pe nimeni din şcoală. Aşa că cei care au optat pentru uniformă şi-au cumpărat din comerţ", a explicat acesta. 

"Fiecare unitate de învăţământ are dreptul să-şi facă un regulament ca să menţină o zonă de disciplină.", MARIAN BANU, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti
(ANDREEA ARCHIP)
ROMÂNIA LIBERĂ

Vaslui: Liceu cu 1.700 de elevi, rămas fără apă potabilă

Societatea de furnizare a apei în cele patru mari oraşe ale judeţului Vaslui a întrerupt, miercuri, alimentarea cu apă potabilă la liceul din Negreşti, unde învaţă peste 1.700 de elevi, precum şi la internatul unităţii de învăţământ, din cauza datoriilor acumulate de şcoală în ultimii ani, informează Mediafax.

Grupul Şcolar "Nicolae Iorga" Negreşti şi internatul unităţii de învăţământ au rămas fără apă potabilă, miercuri, pentru că primăria din localitate nu a mai plătit facturile către Aquavas SA Vaslui de cel puţin doi ani, transmite. Autorităţile locale din Negreşti dau vina pe criza economică, spunănd că încasările la bugetul local sunt foarte mici. "Liceul din Negreşti este într-un adevărat colaps financiar. Au datorii de peste 100.000 de lei la apă, la care se mai adaugă alte 200.000 de lei la curentul electric. Cei de la Aquavas ne-au tot trimis somaţii să mai achităm din facturile restante, însă nu am avut de unde pentru că încasările la bugetul local sunt foarte scăzute, iar Consiliul Judeţean ne-a alocat foarte puţini bani în acest an. Aşa că nu văd cum am putea rezolva problema", a declarat, miercuri, primarul oraşului Negreşti, Ioan Cozma.

Autorităţile din Negreşti cred că dacă Aquavas SA va menţine măsura opririi apei potabile la liceu şi la internat, se va trece automat la închiderea unităţii de învăţământ în zilele următoare. (CRISTIAN LAPA)

ALTERNATIVĂ. Un deputat propune reorganizarea şcolilor din zonă

De ce este ineficient învăţământul din Delta Dunării

Sistemul actual de învăţământ simultan produce elevi semianalfabeţi. Un parlamentar de Tulcea propune înlocuirea acestuia cu învăţământul la distanţă. 

Reformarea şcolilor din Delta Dunării este realizată doar pe hârtie. În timp ce ministrul Daniel Funeriu clamează că a pus bazele performanţei în învăţământul românesc, în Deltă se practică învăţământul simultan, iar elevii care termină şcoala în aceste sate sunt semianalfabeţi. Mihai Stroe, deputat în colegiul Delta Dunării, fost inspector şcolar al judeţului Tulcea, spune că noua lege a învăţământului este bună, dar pentru rezolvarea problemelor din şcolile Deltei este nevoie de o decizie fermă. „Pentru a elimina învăţământul simultan ar trebui să comasăm şcolile existente şi să rămână câte o şcoală doar în localităţile reşedinţă de comună, să construim pentru aceste şcoli internate în care să stea elevii pe parcursul săptămânii.

O altă soluţie poate fi organizarea învăţământului la distanţă. Deocamdată nu sunt suficiente fonduri bugetare pentru a construi cinci-şase internate în care să fie găzduiţi elevii din întreaga Deltă. Nici primăriile nu au fonduri pentru a întreţine aceste internate, deci această variantă, deocamdată, nu este viabilă", a declarat M. Stroe. În opinia fostului inspector, soluţia poate fi învăţământul la distanţă de tip sincron, care se practică în mai multe locuri din lume cu rezultate bune. El presupune existenţa unei reţele interconectate de internet în toate satele din Deltă cu terminale în actualele şcoli. "Conform acestui sistem, un cadru didactic face orele de curs simultan pentru toţi elevii din fiecare clasă. Se predă materia, se fac evaluări etc.", a explicat Stroe. Specialiştii IT susţin că implementarea unui sistem de învăţământ sincron la distanţă în cele 16 localităţi ale Deltei ar costa aproximativ un milion de euro, iar fondurile pentru această investiţie pot fi atrase de la Uniunea Europeană de către Inspectoratul Şcolar Tulcea sau de Consiliul Judeţean Tulcea.

Sistem eficient 

Deputatul Stroe a mai spus că sistemul de învăţământ la distanţă ar fi eficient nu doar pentru satele din Delta Dunării, ci pentru toate localităţile din zona colinară unde se desfăşoară învăţământul simultan. În aceste localităţi se practică, de mai mulţi ani, învăţământul simultan pentru că şcolile funcţionează cu 15-20 de elevi din toate clasele ciclurilor primar şi gimnazial. În respectivele şcoli învăţătorii fac lecţii, în acelaşi timp cu elevii de la toate clasele primare, iar un singur profesor, cât are o astfel de şcoală, predă, simultan, pentru cei câţiva elevi din clasele V-VIII toate materiile. (NECULAI AMIHULESEI)
SINDICATE

BURSA
Sindicatele organizează, astăzi, un miting de protest în Capitală

Pe timpul dezbaterii moţiunii de cenzură intitulată "Codul Boc - salarii mici, şomaj mare, firme falimentate", sindicatele organizează un miting de protest în Piaţa Constituţiei din Capitală, transmite Hotnews. Sindicaliştii speră la o participare la miting de minim 50.000 de oameni, care vor veni în mod organizat, şi au făcut un apel şi la populaţia Bucureştiului să iasă în stradă. (F.A.)
CRONICA ROMÂNĂ

50.000 de sindicalisti cer astazi, in Capitala, demiterea Guvernului

Sindicalistii din toate domeniile des­fa­soara astazi, in ziua dezbaterii in Parlament a motiunii de cenzura pe Codul muncii, un miting de protest in Piata Constitutiei, la care se asteapta sa participe cel putin 50.000 de oameni. Confederatiile sindicale au decis saptamana trecuta sa organizeze un amplu miting de protest ca urmare a asumarii raspunderii Guvernului pe noul Cod al muncii. Sindicalistii spera la o participare la miting de minim 50.000 de oameni, care vor veni in mod organizat, si au facut un apel si la populatia Bucurestiului sa iasa in strada. Tot astazi, sindicatele din CFR vor declansa o greva de avertisment cu intreruperea lucrului, prin urmare trenurile nu vor circula in intervalul orar 7.00-9.00. Liderii confe­deratiilor sindicale sustin ca noua forma a Codului muncii promovata de Guvern transforma angajatul roman in sclav. Daca motiunea de cenzura va fi adoptata, Guvernul va fi demis. Confederatiile sindicale au anuntat ca vor ataca noul Cod al muncii la Curtea Constitutionala, daca motiunea de cenzura va fi respinsa.

Zabrele pentru coalitia de guvernare

De asemenea, sindicatele din penitenciare participa la protestul de astazi, se arata intr-un comunicat al Federatiei Sindicatelor din Administratia Nationala a Peniten­cia­re­lor (FSANP). “Un numar de 300 de membri ai FSANP, angajati ai penitenciarelor romanesti, vor protesta in uniforma. Ne aparam cu mandrie drepturile asa cum ne facem si datoria si nu ne este teama de uniforma asa cum nu ne este nici rusine, alaturi de colegii salariati din sectorul public si privat impotriva modificarii Codului Muncii si a transformarii salariatilor romani in sclavi”, a declarat presedintele FSANP. Inaintea dezbaterilor din Parlament, in jurul orei 14.30, sindicalistii vor face cadou politicienilor din coalitia de guvernare un set de gratii in marime naturala, pentru a le aminti ca “exista o lege si ca cei care se aseamana, la un moment dat, vor trebui sa se adune cu cei care le sunt «cumetri». In opinia sindicalistilor, Codul Muncii asumat de Guvern este un atentat la drepturile elementare ale salariatilor. Ignorarea recomandarilor Organizatiei Internationale a Muncii (OIM) va aduce Romania pe lista neagra a tarilor cu salariati abuzati alaturi de Birmania, Columbia, Ghana si Nigeria. “Ca urmare a asumarii Codului Muncii, fara dezbatere parlamentara, Romania poate fi sanctionata economic de organismele internationale”, afirma FSANP. In plus, sindicalistii pro­tes­tea­za si fata de lipsa dialogului social. “Guvernul continua sa abuzeze de procedura asumarii raspunderii guvernamentale neasu­mandu-si in fapt nimic. Nici macar esecul unei guvernari care si-a «asumat» o politica de austeritate iresponsabila pentru care platesc doar romanii simpli”, a mai spus lide­rul sindical. FSANP va participa la greva generala anuntata de Confederatiile Sindicale Nationale precum si la toate celelalte actiuni impotriva Codului Muncii asumat de catre Guvern. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Protestul din Piaţa Constituţiei s-a încheiat. Liderii sindicali au strâns semnături pentru greva generală

Cei peste 7.000 de sindicalişti care au participat astăzi la protestul din faţa Palatului Parlamentului din Capitală au părăsit Piaţa Constituţiei, după ce liderii sindicali au strâns semnături pentru greva generală care ar urma să fie organizată la finele acestei luni în tot sistemul bugetar.

15.35. Se strâng semnături pentru greva generală. Sindicaliștii încep să părăsească Piața Constituției. 

15.20. Pe scenă a urcat Ducu Bertzi. Prima piesă: „Când s-o-mpărțit norocu” 

15.15. Bogdan Hossu: „Codul Muncii e o Constituție a lucrătorilor. Vor să vă transforme în sclavi!” 

15.10. Marius Nistor: „Câți bucureșteni sunteți aici? Puțini! Rușine celor care n-au venit aici!” 

15.05. O femeie pe scena din Piața Constituției: „Nu suntem aici pentru băile de mulțime ale PSD-ului. Ne trebuie un partid al muncitorilor”. 

15.00. Pe scena din Piața Constituției a urcat Adrian Sobaru, angajatul TVR care, cu ceva timp în urmă, s-a aruncat de la balconul parlamentului. „Să fiți alături de sindicaliști. Avem nevoie de speranță”, le-a transmis protestatarilor Adrian Sobaru, care, înainte de a urca pe scenă a fost prezentat drept „un înger”. Mulțimea i-a scandat numele. 

14.55. Ponta către unul dintre protestatari: „Vă jur că (guvernanții - n.r.) o să ajungă în închisoare!” 

14.50. De pe scenă se strigă: „Călcați pe Boc dacă-l vedeți printre voi!” 

14.45. Antonescu și Ponta trec prin mulțime. 

14.30. Ion Rădoi: „Niciun guvern nu și-a permis să încalce cu atâta nonșalanță Constituția. M-am săturat să văd atâția bătrâni scormonind în tomberoanele de la metrou”. 

14.20. 1QSapro face, în versuri, „apel la mase”. „Audiența” aproape că s-a înjumătățit însă față de debutul protestului.   

14.10. De pe scenă se aud ritmuri de hip-hop, în timp ce mulți dintre protestatari se înghesuie la coadă la răcoritoare. 

13.40. Unui protestatar i s-a făcut rău și primește îngrijiri medicale de la medicii de pe una dintre ambulanțele aflate în Piața Constituției. 

13.30. Se strigă „Grevă generală”. 

13. 25. Cârciumile din zona Pieței Constituției s-au umplut de clienți. De la terase, îndemnurile sindicale abia se aud. 

13.20. Numărul participanților la protest a depășit cu puțin 7.000, potrivit ultimei estimări a oficialilor MAI. 

13.00. Aproximativ 5.000 de sindicalişti se aflau în Piaţa Constituţiei din Capitală, la ora 12.00, potrivit primei estimări făcute de oficiali ai Ministerului Administraţiei şi Internelor. Numărul participanţilor este însă în creştere, în condiţiile în care noi coloane de sindicalişti veniţi din ţară se îndreaptă spre piaţă. 

12.50. Se strigă iar „Ieși afară, javră ordinară!” 

12.45. Dumitru Costin: „Acest guvern își urăște sincer cetățenii. Ar trebui să ne schimbăm saluturile în «Jos Guvernul Boc!»” 

12.40. Două dintre figurile cele mai cunoscute ale sindicalismului românesc, Bogdan Hossu şi Marian Petcu, stau deocamdată undeva în spate. 

12.35. Aurel Şelaru, un profesor din Vrancea, face spectacol îmbrăcat în cerşetor, cu ochelari de soare şi lanţuri. „Cu hainele astea au fost părinţii mei la Revoluţie. Eu am venit să plece Boc” 

12.25. În primele rânduri, la gardul instalat de jandarmi e cea mai mare agitație. Cineva strigă: „Vreau mâncare la copii!”. Câţiva colegi râd. Portretele lui Băsescu îşi găsesc loc lângă cel al lui Ceauşescu, lângă pancarte, pe care stă scris: „Pregătiţi elicopterul, ca să fugă marinerul!”, „Doamna Udrea, noi nu love, ca să ne trataţi de above şi o să v-o dăm la bot când ne veţi chema la vot”. Fanfara cadrelor militare cântă un marş funebru, dedicat Guvernului Boc, o lăutărească şi „Noi suntem români”. 

12.10. E cald și, la cisterna cu apă s-a făcut coadă: „Ia, hai la vin!”, glumește unul dintre nemulțumiți. De pe scenă se strigă: „Jos Guvernul!” 

12.05. O mini-fanfară tocmită de Cartel Alfa-Mehedinți, condusă de un domn îmbrăcat în haine negre, cu o coasă pe umăr, e favorita de moment a televiziunilor. 

12.00. Mitingul împotriva noului Cod al Muncii a început. Un apel către sindicaliști: „Intrați în piață că vin Băsescu și Roberta Anastase să ne numere din doi în doi!” 

11.55. Manole Văduva, pensionar, sprijinind o sticlă de apă minerală: „Am venit pentru că nu vrem acest partid de hoți din proprie inițiativă” 

11.50. În Piața Constituției s-au strâns deja aproximativ 3.000 de oameni. Apel de pe scenă către Emil Boc: „Unde ești? Ai zis că ne vedem în piață!” 

11.43. În piață, la microfon, organizatorii strigă pe rând grupurile, cu încurajări: „Hai, sus! Hai, băieții!” 

11.40. În drum spre Piaţa Constituţiei, un grup de sindicalişti din industria sticlei se distrează la auzul imnului ce răsună din difuzoare: „I-auzi, mă, are Salam aicea! Am ajuns la Hollywood!”. 

Membrii celor cinci confederaţii sindicale din România vor protesta azi, nemulţumiţi de asumarea de către guvern a noului Cod al Muncii. Astfel, de la ora 12.00, aproape 50.000 de oameni sunt aşteptaţi în Piaţa Constituţiei, din Capitală, pentru un protest programat să dureze şase ore. 

În acelaşi timp, parlamentarii vor dezbate şi vor vota moţiunea de cenzură depusă de opoziţie.

Restricţii de circulaţie 

Mitingul de astăzi va bloca circulaţia în centrul oraşului până în jurul orei 23.00, după cum au anunţat oficialii Brigăzii Poliţiei Rutiere, care au şi luat măsuri de restricţionare a traficului. De altfel, aproximativ 2.000 jandarmi şi poliţişti de la Brigada Rutieră a Capitalei asigură ordinea publică la mitingul de miercuri organizat de principalele cinci confederaţiile sindicale în faţa Palatului Parlamentului. 

Totodată, în planul de măsuri este cuprins şi un elicopter care, în caz de necesitate, se va ridica de la sol să survoleze zona. De asemenea, traficul rutier pe mai multe artere din zona centrală a Capitalei este blocat, zona în care se desfăşoară mitingul fiind supravegheată de aproximativ 250 de poliţişti rutieri. 

Astfel, va fi blocată parcarea autovehiculelor în Piaţa Constituţiei şi pe Bd. Unirii (între bd. Regina Maria şi Piaţa Constituţiei) pe ambele sensuri. Mai mult, până mâine, la ora 3.00, se va restricţiona traficul rutier pe Bd. Libertăţii (pe sensul de mers dinspre bd. Naţiunile Unite spre Calea 13 Septembrie). În plus, astăzi, între orele 9.00 şi 22.00, vor fi închise complet pentru şoferi Bd. Libertăţii (între Naţiunile Unite şi Calea 13 Septembrie) şi Bd. Unirii (între bd. Regina Maria şi Piaţa Constituţiei). 

Poliţiştii rutieri îi sfătuiesc pe şoferi să evite deplasarea atât în zonele menţionate anterior, cât şi în împrejurimile acestora, dar şi să folosească transportul public pentru a evita blocajele din trafic. Mai mult, oamenii legii recomandă folosirea rutelor ocolitoare. Astfel, cei care vor să evite zona şi circulă dinspre bd. Ghencea pot alege traseul Calea 13 Septembrie - Bd. Tudor Vladimirescu - bd. George Coşbuc - bd. Regina Maria - Piaţa Unirii. Iar şoferii care circulă dinspre piaţa Alba Iulia au ca alternativă Bd. Unirii - bd. I.C. Brătianu - Splaiul Independenţei - str. B.P. Hasdeu - str. Izvor - Piaţa Arsenalului - Calea 13 Septembrie. •Problemele din trafic pot fi sesizate la numărul de telefon al Dispeceratului Brigăzii Rutiere - 021.9544.

Se pregăteşte greva generală 

Cât despre şansele de succes ale moţiunii de cenzură, vicepreşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Ovidiu Jurca, s-a declarat rezervat: "Să trăim, să vedem ce va fi". Totuşi, sindicatele sunt decise să continue protestele toată luna şi chiar să organizeze o grevă generală.

Astfel, potrivit calendarului protestelor, anunţat încă de luna trecută, până pe 18 martie principalele cinci confederaţii (Cartel Alfa, BNS, CSDR, Meridian şi CNSLR Frăţia) au programate acţiuni de proteste în toată ţara. Mai mult, după mitingul de astăzi de la parlament, va avea loc un protest la Palatul Cotroceni, în ziua în care noul Cod al Muncii va fi trimis spre promulgare. În plus, sindicaliştii iau în calcul declanşarea grevei generale în sistemul bugetar, la finele acestei luni. "Se adună semnături în favoarea grevei generale şi estimăm că la aceasta ar putea lua parte aproximativ un milion de oameni", anunţa, la finele lunii trecute, liderul CNSLR Frăţia, Marius Petcu.  (OANA DAN,  ANDREI UDIŞTEANU,  VLAD ODOBESCU)
GÂNDUL

Cum au trăit bine, au îmbătrânit şi încep să moară sindicatele

Sindicatele din România au trăit bine zece, cincisprezece ani după '89, apoi au început să îmbătrânească. Miercuri, în Piaţa Constituţiei din Bucureşti, sindicatele au început să moară. În condiţiile unor schimbări dramatice ale legislaţiei muncii, cinci mari confederaţii au reuşit să adune în piaţă zece mii de oameni, cu tot cu jandarmi. Aici deja nu mai e vorba dacă viitorul Cod al Muncii e un "Cod al Sclaviei" sau nu. E vorba de eficienţă organizaţională. În raport cu resursele lor, confederaţiile sunt mai ineficiente decât ONG-uri tip "Patru lăbuţe", care se ocupă de căţeii cu ochi umezi, viitori maidanezi. "Performanţa" asta s-a construit în timp. Întâi, confederaţiile au organizat un miting comun, dar n-au avut un mesaj comun. Fiecare lider a vorbit în legea lui. Unul s-a supărat că viitorul Cod a fost făcut de Consiliul Investitorilor Străini, altul povestea la TV cât de nepoliticos a fost Guvernul la negocieri, al treilea pomenea contractele colective. Mesajul simplu şi clar, care să ajungă la toată lumea, a lipsit. În acest fel, din start, de la acţiunile de protest au fost excluşi salariaţii din sectorul privat şi tinerii, adică exact cei ce n-au legături directe cu sindicatele. Pentru aceştia era suficient să se spună că, de acum încolo, programul şi norma de muncă vor fi stabilite şi modificate oricând de patron, fără acordul salariatului sau al sindicatului. Cum ar veni, semnezi un contract să faci 10 şuruburi pe zi, de la 8 la 16. Şi, într-o zi, scurt, afli că trebuie să faci 20 de şuruburi, de la 23 la 8 dimineaţa. În plus, până şi mesajul uşor confuz, de ridicare la luptă, a fost transmis "în teritoriu" ca acum 10 ani, de sus în jos, pe scara ierarhică sindicală. Dar toată scara asta, majoritatea absolută a liderilor din eşaloanele 1, 2, 3, 4 au peste 50 de ani, nici nu ştiu ce-s alea reţele de socializare. Mai are rost să le spui că "revoluţia iasomniei" din Tunisia a fost plănuită şi organizată pe Twitter şi Facebook? Bine că ieri, în Bucureşti, au fost destule megafoane şi a cântat Ducu Bertzi "Ş-aşa-mi vine câteodată/ Să dau cu cuţâtu-n piatră…". Ca pe vremuri, ca-n Epoca de Aur şi Piatră a sindicatelor. (MARIUS NIȚU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

PNL votează astăzi împotriva celui mai liberal Cod al Muncii 

După 21 de ani de legislaţie a muncii de inspiraţie socialistă, România este pe punctul de a avea un act normativ care să susţină piaţa liberă. „Adevărul“ sprijină legea care reglementează piaţa muncii. La polul opus se află Partidul Liberal care, împreună cu cel Social-Democrat, a înaintat o moţiune de cenzură ca reacţie la acest act normativ. Parlamentarii vor dezbate şi vota această moţiune în şedinţa de plen de astăzi.

Moţiunea a fost citită săptămâna trecută şi va fi dezbătută şi votată miercuri, începând cu ora 15.00, potrivit Mediafax.  

În textul moţiunii Opoziţia a scris că sancţionează astfel atât modificările aduse de Executiv Codului Muncii, cât şi apelarea frecventă a Puterii la acest mecanism de a trece legi, care "ocoleşte dezbaterea parlamentară şi argumentele societăţii civile".

Pentru ca moţiunea să treacă şi Guvernul să fie demis, moţiunea trebuie să fie votată de 236 din cei 471 de parlamentari. Votul va fi secret cu bile. Ca şi la celelalte moţiuni, parlamentarii UDMR şi PDL se vor abţine de la vot. Deşi există puţine şanse ca moţiunea să treacă, discuţii privind înlăturarea lui Emil Boc de la şefia Guvernului există. O astfel de idee a fost lansată de preşedintele Traian Băsescu.

„Cea mai liberală reglementare"

Este cea mai liberală reglementare a relaţiei dintre angajator şi angajat, care echilibrează în sfârşit relaţia dintre patroni şi salariaţi, protejându-i în egală măsură, susţine Dan Matei Agathon, vicepreşedinte la Alianţa Confederaţiilor Patronale (ACP). Până acum, o mulţime de patroni acuzau „dictatura salariaţilor", explicând că este aproape imposibil să dai afară un lucrător incompetent. Unul dintre argumente era procentul mare al proceselor pierdute de angajatori - aproape 70% din dosarele care aveau ca subiect concedierea. Sindicatele susţin că modificările introduse îi vor transforma pe români în sclavi, vor lungi programul de lucru până la epuizarea salariaţilor, vor creşte nesiguranţa locurilor de muncă şi vor duce la venituri mai mici pentru angajaţi.

Dan Matei Agathon spune că „românii nu trebuie să se sperie de noul Cod al Muncii": „Noul Cod este asemănător celor din statele europene vestice. Avem o mulţime de specialişti români care muncesc în Spania, Italia, Germania şi Anglia şi nu am auzit pe niciunul care să spună că este exploatat sau c-ar vrea să se întoarcă în România".

1.
Performanţa, criteriu de selecţie a angajaţilor

În viitorul Cod al Muncii este introdus pentru prima dată termenul de performanţă. Articolul 40 îi acordă angajatorului, printre alte drepturi, şi pe acela de „a stabili atribuţiile corespunzătoare pentru fiecare salariat". De asemenea, noul proiect îi pemite angajatorului şi dreptul de a fixa „obiectivele de performanţă individuală, precum şi criteriile de evaluare a realizării acesteia".

Sindicaliştii s-au opus din răsputeri nu doar acestor prevederi, ci tuturor noutăţilor legate de performanţă. Rezistenţa cea mai îndârjită a iscat-o un alineat al articolului 69 care leagă criteriul performanţei de cel al disponibilizărilor colective. Astfel, noua reglementare propune întocmirea listei de disponibilizări mai întâi în funcţie de performanţă şi abia apoi ţinând cont de criteriile sociale.  Executivul şi patronii au ţinut cu tot dinadinsul să introducă aceste două prevederi pentru a putea creşte competitivitatea firmelor şi a instituţiilor.

Prin aceste modificări, angajatorul se va putea dispensa mai uşor de salariaţii neperformanţi şi nu va mai avea probleme să dovedească în instanţă că n-a fost vorba de un abuz atunci când a renunţat la o persoană. În forma actuală, un angajat tânăr şi fără familie era primul pe lista disponibilizaţilor, indiferent de profitul pe care l-ar fi adus organizaţiei. Sindicaliştii nu sunt de acord să prevaleze performanţa şi nici dreptul angajatorului de a stabili norme şi criterii de evaluare. Legea spune că patronii discută toate criteriile cu sindicatele, dar nu sunt obligaţi să ţină cont de părerea lor.

2.
Sancţiuni aspre pentru munca „la negru"

Codul trimis la Parlament conţine şi sancţiuni mai mari pentru munca la negru, comparativ cu forma iniţială. Cresc amenzile date angajatorului: pentru fiecare om folosit fără forme legale, firma plăteşte acum între 3.000 şi 4.000 de lei. În viitor, amenda va fi între 10.000 şi 20.000 de lei. În cazul unui număr mare de lucrători „la negru" sau „la gri", instanţa poate interzice, pe o perioadă de cel mult cinci ani, accesul firmei la ajutoare, subvenţii, fonduri europene şi participarea la licitaţii pentru contracte pe bani publici.  Mai mult, angajatorul care are mai mult de cinci lucrători „la negru" riscă închisoare, de la unu la doi ani. Aceste sancţiuni ar trebui să aducă în legalitate 1,6 milioane de români care muncesc „la negru". 

3.
Perioada de probă este majorată la 90 de zile

Prima variantă a Codului, pe care a început dezbaterea public, stabilea o perioadă de probă de 45 de zile (pentru funcţiile de execuţie) şi de 120 de zile (pentru cele de conducere). Companiile au cerut cu insistenţă prelungirea termenelor actuale, de 30, respectiv 90 de zile, pe motiv că timpul nu ar fi fost suficient pentru o evaluare corectă a viitorilor salariaţi. De exemplu, în cazul managerilor, efectul măsurilor luate de ei nu se putea resimţi şi cuatifica decât după o perioadă mai lungă. În plus, companiille au invocat şi rezistenţa la schimbare în interiorul unei organizaţii. Varianta propusă de Executiv e ca perioada de probă să fie de  90 de zile pentru funcţiile de execuţie şi de 120 de zile pentru cele de conducere. Varianta iniţială, cea din decembrie, scotea cu totul articolul 33, cel care spunea că nu se pot angaja succesiv mai mult de trei persoane pe perioade de probă pentru acelaşi post.

Asta însemna că o firmă putea proba oricâte persoane pe acelaşi post, fără să angajeze pe nimeni.  Actuala reglementare permite o durată de maximum trei luni de probă pentru un job. Forma nouă este  în favoarea angajatorului: o firmă poate proba câte persoane vrea pentru acelaşi post, dar perioada de probă pentru un post nu poate fi mai mare de 12 luni.Comisia Europeană semnalase că perioadele de probă şi preaviz din România sunt mai scurte decât media Uniunii. Maria Grapini, fostă reprezentantă a patronatelor din industria textilă, spune că s-a trezit de mai multe ori cu angajate care  nu confirmau în timp că au competenţele necesare. De exemplu, a avut lucrătoare care, după semnarea contractului pe durată determinată, nu reuşeau să mai respecte norma de timp pe un produs. Cu toate acestea, instanţa a obligat firma să le păstreze pe post.

4.
Perioada de preaviz creşte la 20 de zile

Actualul Cod al Muncii prevede că perioada de preaviz în cazul demisiei sau a concedierii e de 15 zile pentru funcţiile de execuţie şi de 30 de zile pentru cele de conducere. Noul Cod propune creşterea acestei perioade, de la 15 la 20 de zile pentru funcţiile de execuţie, modificare importantă, care dă posibilitatea salariatului să aibă un interval de timp mai lung pentru a-şi găsi un alt loc de muncă. România avea o perioadă de preaviz de trei ori mai scurtă decât media europeană.  Atunci când i se solicită, angajatorul este obligat să elibereze documentele care atestă activitatea desfăşurată de salariat, vechimea în muncă, în meserie şi în specialitate. De asemenea, concediul de odihnă fracţionat minim ajunge la 15 zile de la 10.

5.
Angajările sunt permise imediat după disponibilizările colective

Una dintre modificările cerute cu insistenţă de către companii a fost aceea referitoare la abrogarea articolului care le interzice patronilor să opereze angajări timp de 90 de zile după concedierile colective. Prevederea a dispărut, aşa încât firmele pot face recrutări începând cu a  doua zi după disponibilizări.

De asemenea, firma nu mai este obligată ca la reluarea activităţii să-i cheme mai întâi pe foştii salariaţi, pe aceleaşi posturi şi fără concurs, şi abia după refuzul acestora să apeleze la alţii. Angajatorul are astfel posibilitatea de a scăpa de angajaţii pe care-i consideră incompetenţi. Patronii au susţinut că imposibilitatea reluării imediate a angajărilor împiedică o firmă să se redreseze şi chiar să se extindă, dacă în mod neaşteptat apare o nouă oportunitate după ce a făcut concedieri. Neputând angaja, o firmă este obligată acum să refuze eventuale contracte apărute în termenul de 90 de zile. În plus, asta afectează chiar piaţa muncii, fiindcă împiedică reapariţia unor joburi în cele trei luni.

Articolul 72 a fost iniţial abrogat cu totul, dar forma care a ajuns la Parlament conţine câteva precizări referitoare la bugetari. Adică, angajaţilor la stat nu li se mai aplică de acum prevederile de la secţiunea a 5-a, care vorbeşte despre "concedierea colectivă, informarea, consultarea salariaţilor şi procedura concedierilor colective". Printre altele, nu mai sunt obligatorii salariile compensatorii. 

6.
Se lungesc şi contractele pe termen fix

Durata contractului de muncă pe perioadă determinată creşte la 36 de luni, de la 24 de luni, cum este în prezent. Sunt permise în continuare trei contracte succesive. Guvernul şi-a motivat decizia aducând în discuţie proiectele strategice finanţate din bani europeni care se întind pe cel puţin trei ani şi prin faptul că va stimula creşterea numărului de joburi.

Ponderea acestora în economia europeană era, în 2008, de 15% din totalul contractelor de muncă, faţă de numai 1,3%  în România. Sindicaliştii îl contrazic pe premier folosindu-se de exemplul Poloniei, unde ponderea contractelor pe perioadă determinată era de 27%, în 2008, iar şomajul a ajuns anul trecut la 20%, cu mult peste cel din România. În plus, statistica europeană arată că persoanele plătite pe astfel de contracte câştigă, în medie, cu 15% mai puţin decât angajaţii permanenţi.

7.
 Dacă nu munceşti, nu eşti plătit

Noul Cod al Muncii le dă firmelor mai multă libertate în ceea ce priveşte reducerea programului de lucru. Pentru prima oară, angajatorul poate suspenda contractele individuale de muncă şi în intervalele când firma nu mai funcţionează fiindcă nu are avizele şi autorizaţiile necesare. Până acum, salariaţii erau plătiţi ca şi când ar fi muncit. Sindicaliştii spun că noua formulă îi pune pe angajaţi să suporte greşelile conducerii. Cei din urmă sunt vinovaţi pentru lipsa avizelor, astfel încât salariaţii simpli nu ar trebui să plătească lipsa de profesionalism a unor manageri.

De asemenea, se mai introduce un alineat care-i dă posibilitatea angajatorului să micşoreze programul de lucru şi, corespunzător, a salariilor. În cazul reducerii activităţii din motive  economice, tehnologice etc. care depăşesc 30 de zile, firma poate reduce săptămâna de muncă de la cinci zile la patru.

Noul Cod, ameninţat cu moţiunea de cenzură

Guvernul va veni marţi în Parlament pentru a-şi angaja răspunderea pe Codul Muncii. Opoziţia lucrează la textul unei moţiuni de cenzură ce va fi depusă în termen de trei zile de la asumarea răspunderii. Moţiunea PSD-PNL va fi dezbătută în termen de cinci zile de la citirea documentului în plenul reunit al Parlamentului, potrivit Regulamentului. Social-democraţii şi liberalii ar avea nevoie de 236 de voturi pentru a reuşi debarcarea Cabinetului Boc, însă chiar liderii celor două partide au admis că şansele ca ea să treacă sunt mici, întrucât nu au susţinerea necesară. În cazul în care Parlamentul respinge moţiunea, Codul Muncii se consideră adoptat, singura cale de atac a Opoziţiei fiind sesizarea Curţii Constituţionale. 

Puncte slabe

1.
 Weekend în mijlocul săptămânii. Dacă până acum sâmbăta şi duminica erau zile libere legale, proiectul dă posibilitatea ca repaosul săptămânal să poată fi luat de exemplu joi şi vineri. Condiţia e ca cele două zile libere să fie consecutive, iar săptămâna de lucru să nu fie mai mare de 48 de ore, cu tot cu cele lucrate suplimentar. Măsura îi nemulţumeşte pe creştinii practicanţi şi pe familişti.

2.
 Sancţiuni pentru muncitorii fără acte legale. Noul act normativ prevede  amenzi şi pentru lucrătorii „la negru". Această măsură este motivată de Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, prin faptul că munca „la negru" n-ar fi posibil fără acceptul lucrătorilor. Aceştia vor fi sancţionaţi cu amenzi între 500 şi 1.000 de lei. Amenda ar trebui însă înlocuită cu o altă sancţiune,  pentru că cei care acceptă munca „la negru" sunt, de regulă, săraci şi plătiţi cu foarte puţini bani.

3.
 Munca suplimentară se va putea compensa cu zile libere în următoarele două luni de la data efectuării, faţă de o lună cum este acum. 

(MARIANA BECHIR, ARINA CIOCÎLDĂU, MIHAELA STOICA)
BURSA
Proteste şi derizoriu

Locuitorilor ţării noastre le este imputată lipsa de atitudine. Acest reproş mă atinge din plin, mai ales că au existat vremuri când îmi plăcea să mă consider un om de acţiune. Unul cu o rază mică de acţiune, dar, în fond, gestul contează. Am vrut să găsesc o explicaţie pentru imobilismul care m-a cuprins în ultima perioadă, aşa că m-am plimbat puţin de-a lungul unor ani şi evenimente.

Îmi place să votez, la fel ca majoritatea oamenilor care s-au trezit cu acest drept exact după 1989. Am ştampilat buletine de vot, ani la rând, cu din ce în ce mai mică satis-facţie, constatând cu o uşoară iritare că niciodată nu mergeam pe mâna câştigătorului. Chiar şi aşa, am continuat să mă prezint la vot, până la un moment. Momentul în care a trebuit să fac faţă coatelor şi insistenţelor unei echipe de votanţi profesionişti, beneficiarii unor excursii electorale. Nu am vrut să fiu luat la acelaşi preţ cu ei, aşa că am evitat să fiu mânjit şi m-am decis, ca pe viitor, să urmăresc, pasiv, de la mine din sufragerie procesul electoral. 

Au fost momente în ultimii ani în care am simţit că ţara mea este jignită, atât din interior cât şi din exterior. Destul de des mă străbate un fior naţionalist, aşa că m-am simţit dator să iau poziţie. Am constatat că partida e pierdută când a trebuit să explic că naţionalismul meu e sănătos şi sincer. Glumele cunoscuţilor, în care îmi erau recomandate cure de calmante, la pachet cu nu ştiu ce lider de partid, au reuşit să-mi inhibe definitiv naţionalismul. L-am aşezat lângă mine pe canapea. 

O parte din măsurile Guvernului nu au fost în concordanţă cu aşteptările mele. M-am gândit că singurul mod în care eu, un cetăţean foarte mic, pot dialoga cu aleşii patriei este să ies în stradă, într-un cadru organizat. Liderii sindicali, extrem de vocali, lansau invitaţii peste invitaţii la mitinguri. Îmi păreau sincer preocupaţi de soarta celor mulţi. Numai că în piaţă protestul s-a transformat într-un carnaval grotesc, cu cântă-reţi care vorbesc, cu oratori care cântă fals, cu oameni executând spasmodic un deja celebru "dans al pinguinului", cu cruci şi coşciuge goale plimbate blasfemiator. Bunul-simţ mi-a spus că e cazul să merg acasă, dacă nu vreau să mă umplu de ridicol. 

Sunt adeptul mersului pe jos, dar evident timpurile îmi impun să mă deplasez şi cu ajutorul automobilelor. Aşa că scumpirea nefirească a carburanţilor nu m-a lăsat impasibil. Benzinarii trebuiau traşi oarecum de mânecă. Nici nu am reuşit să îmi duc gândul până la capăt că au şi apărut glumeţii de serviciu, care plăteau benzina cu cele mai mici monede născute vreodată de Monetăria Statului. După o astfel de acţiune simţi nevoia să rămâi puţin în casă şi să bei, în liniştea căminului, un litru de benzină premium. Asta e viaţa, cheful de protest a fost îngropat deja în milioane de monede ale ridicolului. 

Astfel stând lucrurile, mai am o singură speranţă, că la mijloc este vorba de o manipulare generalizată, care încearcă să omoare orice atitudine civică, târând fiecare gest nobil prin noroiul derizoriului. În caz contrar, concluziile sunt prea triste ca să mai poată fi formulate. (DAN NICOLAIE)
GÂNDUL

Funeriu a semnat pentru moţiunea lui Emil Boc la şefia PDL

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, miercuri, că a semnat pentru moţiunea lui Emil Boc la conducerea PDL, arătând că prin documentul care însoţeşte demersul de a candida al actualului premier se creează o platformă corectă pentru dezvoltarea educaţiei în România. "Am semnat pentru Emil Boc. Principalul motiv este că această moţiune creează în sânul PDL o platformă pe care o consider corectă pentru dezvoltarea educaţiei în România", a spus Funeriu.

El a arătat că, spre deosebire de alte partide, competiţia în PDL este între "doi oameni care sunt loiali României". Funeriu a spus că din această competiţie partidul va ieşi mai întărit.

Organizaţia PDL Bucureşti, condusă de Elena Udrea, a decis susţinerea lui Emil Boc la şefia partidului. De altfel, Udrea a semnat încă de duminică seară pentru susţinerea lui Boc. De asemenea, în favoarea lui Emil Boc s-au pronunţat prim-vicepreşedintele PDL Theodor Stolojan, preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase şi ministrul de Externe, Teodor Baconschi. Între susţinătorii candidaturii lui Emil Boc se mai află liderul PDL Cluj, liderul PDL Sălaj, liderul PDL Mehedinţi. De asemenea, conform lui Cezar Preda, şi vicepreşedintele PDL Ioan Oltean, aflat iniţial între susţinătorii lui Vasile Blaga, ar fi zis că merge cu Emil Boc. Boc mai este susţinut şi de Gheorghe Flutur. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Noul Cod al muncii va creşte rata de ocupare de la 58% la 64%

Rata de ocupare din România - raportul dintre numărul total de persoane apte de muncă şi numărul de angajaţi care lucrează legal - este de 58,6%, ceea ce înseamnă că numai 4,5 - 5 milioane de români dintre cei 8 milioane apţi de muncă lucrează cu forme legale. 

Noul Cod al muncii va duce la o flexibilizare a pieţei, în aşa fel încât rata de ocupare să crească măcar cu 5-6%, având în vedere că, până în 2020, România ar trebui să ajungă la o rată de ocupare de 70% (cum este în prezent în Germania). "România are nevoie de o îmbunătăţire a legislaţiei prin care să se ducă la crearea de noi locuri de muncă. Rata de ocupare în România trebuie să crească pentru că, din 2002 încoace, ea este undeva la 58%, în timp ce în alte ţări rata de ocupare este de 64 - 65%", a spus Claudia Boghicevici, vicepreşedintele Comisiei de muncă din Camera Deputaţilor (din partea PDL).

Ieri după-masă, parlamentarii s-au reunit să voteze moţiunea de cenzură depusă de opoziţie la Codul muncii, însă era puţin probabil ca aceasta să fi fost adoptată, având în vedere că pentru acest lucru era nevoie de 236 de voturi "pentru"- jumătate plus unu din numărul deputaţilor şi al senatorilor (iar opoziţiei îi mai lipsesc 20 de voturi pentru a ajunge la această cifră).

Modificarea Codului muncii, unul dintre cele mai controversate subiecte aflate pe masa dezbaterilor din ultima jumătate de an, are ca scop flexibilizarea pieţei muncii, considerată a fi "rigidă" de către angajatori şi are în vedere o eliminare a birocraţiei în procesele de angajare şi de concediere. Printre cele mai importante modificări aduse în noua lege se află prelungirea perioadei de probă şi prelungirea duratei pe care se pot încheia contractele pe perioadă determinată şi cele încheiate în cadrul misiunilor de muncă temporară.

Proiectul care a devenit lege a fost elaborat în mare parte de Consiliul Investitorilor Străini, asociaţie care reuneşte peste 100 dintre cele mai puternice companii private, cu afaceri de 36 de miliarde de euro în 2009, adică 15% din cifra de afaceri a tuturor companiilor de pe piaţa locală.

În dezbaterile care au loc la Comisia Europeană însă nu se vorbeşte despre flexibilizare, ci despre flexisecuritate, Germania şi Spania fiind exemplele cel mai des invocate atunci când vine vorba de piaţa muncii: dacă în Germania s-a reuşit flexibilizarea pieţei prin intro­ducerea la scară largă a contractelor temporare de muncă (ceea ce a dus la cea mai mică rată a şomajului din ultimii 18 ani - după doi ani de criză - şi la una dintre cele mai mari rate ale ocupării din Europa), în Spania, recunoscută pentru legislaţia rigidă în domeniul muncii, rata şomajului a ajuns la 20% (şi la 43% în rândul tinerilor), aceasta fiind o ţară unde contractele temporare de muncă sau cele part-time nu sunt folosite aproape deloc. "Una dintre caracteristicile flexibilizării pieţei muncii este deschiderea către locuri de muncă temporare, atipice. Angajatorul va avea posibilitatea de a angaja aceeaşi persoană pe perioade determinate, pentru mai mult de 3 ori succesiv pe acelaşi post, perioada unui contract pe perioadă determinată creşte de la 2 la 3 ani şi se extinde sfera activităţilor de muncă temporară. Însă eliminarea numărului de reînnoiri ale contractului de muncă pe perioadă determinată contravine unei directive europene prin care se solicită existenţa în legislaţiile naţionale a unui număr maxim de reînnoiri", a spus economistul Liviu Voinea, profesor în cadrul Academiei de Studii Economice şi director executiv al Grupului de Economie Aplicată.

Proiectul a fost contestat încă de la început de sindicate, ieri fiind aşteptaţi să iasă în stradă 50.000 de oameni, însă numai 5.000 s-au prezentat la proteste, potrivit estimărilor autorităţilor. De altfel, mai mulţi oameni au ieşit în stradă la finele lunii ianuarie, când 7.000 de angajaţi ai Dacia au ieşit în stradă, susţinând că vor ajunge "sclavii Europei" dacă noul Cod al muncii se va adopta. (ADELINA MIHAI)

Astăzi se dezbate în Parlament moţiunea de cenzură pe Codul muncii. 50.000 de sindicalişti au anunţat proteste

Parlamentarii votează astăzi moţiunea de cenzură depusă de opoziţie la Codul muncii (pe care Guvernul şi-a asumat răspunderea pe 8 martie), însă este puţin probabil ca voturile în favoarea acesteia să conducă la căderea Guvernului. 

Pe de altă parte, sindicaliştii au anunţat că vor scoate în stradă 50.000 de oameni în Capitală, în semn de protest faţă de noua legislaţie. "Nu avem nicio emoţie în ceea ce priveşte moţiunea de cenzură. Opoziţia contestă în special faptul că nu a fost lăsată dezbaterea în Parlament, însă nu am făcut acest lucru pentru că procesul ar fi durat foarte mult, iar România are nevoie de o îmbunătăţire a legislaţiei prin care să se ducă la crearea de noi locuri de muncă. Rata de ocupare în România trebuie să crească pentru că, din 2002 încoace, ea este undeva la 58%, în timp ce în alte ţări rata de ocupare este de 64 - 65%", a spus Claudia Boghicevici, vicepreşedintele Comisiei de muncă din Camera Deputaţilor (din partea PDL). Pentru ca moţiunea să fie adoptată, este nevoie de 236 de voturi "pentru"- jumătate plus unu din numărul deputaţilor şi al senatorilor. Opoziţiei îi mai lipseşte 20 de voturi pentru a ajunge la această cifră.

Guvernul Boc şi-a angajat săptămâna trecută răspunderea în faţa Parlamentului pe modificările aduse la Codul muncii, un proiect care ar putea duce la flexibilizarea pieţei muncii şi la crearea a aproape 90.000 de locuri de muncă, potrivit estimărilor Consiliului Investitorilor Străini (organizaţia care a elaborat principalele modificări ale legsilaţiei muncii). Guvernul nu a acceptat decât 8 amendamente dintre cele 144 depuse de parlamentari, iar opoziţia (PSD, PNL şi PC) - căreia i-au fost respinse majoritatea amenda­men­telor - a depus o moţiune de cenzură.

Investitorii străini susţin că România are nevoie de o modifi­are a legislaţiei muncii pentru a putea combate creşterea numărului de şomeri prin crearea de locuri de muncă pe durată mai scurtă de timp. 
La finele lunii ianuarie, 7.000 de angajaţi- o mare parte fiind angajaţi ai Dacia- au ieşit în stradă în semn de protest faţă de Codul muncii, susţinând că vor ajunge " sclavii Europei" dacă acesta se va adopta. Însă este puţin probabil ca protestele sindicaliştilor să aibă vreun efect, de vreme ce în vara anului trecut, când s-au redus salariile bugetarilor cu 25%, liderii de sindicat nu au reuşit să adune destul de mulţi oameni care să protesteze împotriva măsurilor de austreitate luate de Guvern.

Printre cele mai importante modificări aduse se află prelungirea perioadei de probă, prelungirea duratei pe care se pot încheia contractele pe perioadă determinată şi cele încheiate în cadrul misiunilor de muncă temporară, precum şi o eliminare a birocraţiei în procesele de concediere şi de angajare.

Ce modificări ale Codului muncii vor duce la o flexibilizare a pieţei muncii

@ Perioada de probă s-a prelungit la 45 de zile pentru funcţiile de execuţie (faţă de 30 de zile) şi la 120 de zile (de la 90) pentru funcţiile de conducere

@ Contractele pe perioadă determinată pot fi rpelungite până la o durată de 3 ani (faţă de o perioadă de doi ani)

@ Contractele temporare de muncă pot dura 3 ani, şi nu doi

@ Se abrogă articolul care prevede că absolvenţii instituţiilor de învăţământ se pot încadra, la debutul în profesie, pe baza unei perioade de rpobă de cel mult 6 luni.

@ Se abrogă articolul care prevedea angajarea succesivă pentru perioadele de probă a mai mult de trei persoane pentru acelaşi post

@ Se triplează amenzile pentru cei care folosesc munca la negru, iar în cazul în care sunt folosiţi mai mult de 5 angajaţi, intervine şi pedeapsa penală. Firmele care angajează la negru nu mai au dreptul să participe la licitaţii, să primească fonduri publice sau europene pentru o perioadă de până la 5 ani.

@ Se stabilesc obiective individuale de performanţă şi criterii de evaluare a angajatului, care vor fi scrise în contractul de muncă ; în cazul concedierilor colective, se va ţine cont de criteriile de performanţă, şi nu de cele sociale.

@ Salariatul concediat prin concediere colectivă are dreptul de a fi reangajat cu prioritate pe postul reînfiinţat în aceeaşi activitate, fără concurs sau perioadă de probă, în termen de 45 de zile de la data concedierii.

@ Contravaloarea pagubei provocate de către angajat în timpul muncii şi imputată acestuia pentru recuperare de către angajator nu poate fi mai mare de echivalentul a cinci salarii minime brute pe economie.

@ Contractele colective de muncă şi actele adiţionale ale căror prevederi sunt limitate la 31 decembrie 2011 vor putea fi încheiate după această dată pe durate care vor fi stabilite prin lege specială. (ADELINA MIHAI)

PAGE  
14

