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STIREA ZILEI

          Sindicatele din Politie sustin ca se pregatesc “disponibilizari in mod discretionar”

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Politie sustin ca se pregatesc “disponibilizari in mod discretionar”


Acuzatii grave la adresa ministrului de Interne, Traian Igas. Sindicalistii spun ca ministrul pregateste disponibilizari in Politie in mod discretionar. Practic, sefii din institutiile subordonate MAI vor decide cine pleaca si cine ramane in urma unor asa-zise examene. Proiectul de ordin privind reorganizarea a fost elaborat in urma cu cateva zile de specialistii din Ministerul de Interne si asteapta semnatura lui Traian Igas. Docu​mentul prevede ca in cazul desfiintarii unei functii, cei care vor sa ramana angajati trebuie sa sustina un examen. De exemplu, daca intr-un birou, din trei salariati ar trebui sa ramana doar unul, toti vor sustine un examen, iar cel mai pregatit isi salveaza postul. Sindicalistii spun insa ca departajarile se vor face discretionar pentru ca testele sunt sustinute cu actualii sefi, iar rezultatele nu pot fi contestate. “Se face derogare de la mai multe acte normative inclusiv de la codul muncii. Este total nelegal, pentru ca orice act normativ poate fi contestat”, a declarat Vasile Lincu, presedintele Pro Lex. Mai mult, examenele vor fi sub forma de interviuri sustinute de angajati in fata sefilor si care vor fi inregistrate audio-video. “Interviul fiind sustinut in fata sefului ne face sa credem ca listele sunt deja facute si politistii sunt la dispozitia sefilor”, a declarat Vasile Lincu, presedintele Pro Lex. Cum ministrul Igas a anuntat deja disponibilizarile pentru luna iulie, acest examen ar trebui sa fie sustinut pana la sfarsitul acestei luni. In total, aproape 10.000 de angajati din Ministerul de Interne ar putea ramane fara locuri de munca.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Sindicatele, invitate vineri la o nouă rundă de negocieri pe tema restructurării din MAI 

Ministrul Internelor, Traian Igaş, a discutat, miercuri, cu şefii de Arme modalităţile şi etapele procesului de restructurare din MAI, reprezentanţii sindicatelor urmând să fie invitaţi, vineri, la o nouă rundă de negocieri, pentru a analiza inclusiv suspendarea la cerere a poliţiştilor, informează Mediafax.Discuţiile de miercuri, la care au participat factorii de conducere ai Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI) şi şefii de Arme, au avut loc în şedinţa Colegiului ministerial, condusă de ministrul Traian Igaş."În cadrul şedinţei au fost discutate inclusiv propunerile înaintate de reprezentanţii sindicatelor pe tema procesului de restructurare, cum ar fi cele referitoare la suspendarea raporturilor de muncă pentru interes personal legitim la cererea poliţiştilor şi a funcţionarilor publici şi la modalitatea de organizare a examenelor de departajare", se arată într-un comunicat de miercuri al MAI.În acest context, ministrul Administraţiei şi Internelor a cerut ca reprezentanţii sindicatelor să fie invitaţi la o nouă rundă de dialog pe tema restructurării, întâlnirea urmând să aibă loc vineri, ora 10.00, la sediul MAI.Grupul de lucru format din sindicalişti şi specialişti ai MAI s-a reunit, marţi, într-o primă şedinţă, pentru a analiza soluţiile pentru evitarea disponibilizării a 10.000 de angajaţi.Preşedintele Sindicatului "Pro Lex", Vasile Lincu, declara, la finalul întâlnirii de la Ministerul Administraţiei şi Internelor, că listele privind angajaţii ce vor fi disponibilizaţi sunt deja făcute, iar sindicaliştii vor ataca decizia MAI în instanţă dacă se constată ilegalităţi.Liderul "Pro lex" a spus că sindicatele nu au obţinut "mai nimic" în urma întâlnirii de marţi, iar motivele de nelegalitate rămân. Lincu a precizat că Legea 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici în baza căruia se vor face disponibilizările din MAI prevede respectarea unor criterii, dar acestea au fost minimalizate şi nu au fost detaliate cum ar fi trebuit.În ce priveşte autosuspendarea din funcţie, sindicaliştii spun că, deşi au dovezi privind intenţiile oamenilor de a-şi suspenda raporturile de serviciu, conducerea MAI nu a informat în teritoriu şi în multe structuri de poliţie cererile oamenilor nu sunt înregistrate, nu sunt luate în evidenţă şi această dorinţă cu privire la suspendare nu a fost susţinută oficial de către conducerea ministerului, deşi este o prevedere legală."A fost, în schimb, o dispoziţie a şefului IGPR potrivit căreia nu trebuie să accepte suspendarea raportului de serviciu. Practic contrazice ceea ce am discutat cu ministrul", a mai spus Lincu.Liderul Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC), Marin Gruia, declara, în 10 iunie, după discuţia cu ministrul Traian Igaş, că poliţiştii care vor să se autosuspende din funcţie pe o perioadă de doi - trei ani trebuie să-şi depună rapoartele până în 15 iunie.Potrivit liderului SNPPC, Traian Igaş a promis că se va întâlni cu premierul Emil Boc pentru a analiza posibilitatea emiterii unei ordonanţe de urgenţă care să cuprindă cele trei soluţii asupra cărora s-a căzut de acord.Actul normativ ar conţine criteriile privind pensionarea celor care îndeplinesc condiţiile cu amendamentul că drepturile compensatorii ar urma să fie acordate în următorii trei ani din cauza lipsei de fonduri.A treia propunere este ca absolvenţii şcolilor de poliţie, care încă sunt sub contract, să fie exoneraţi de la plata taxei de şcolarizare.Potrivit unui proiect de ordonanţă de urgenţă  Guvernul va bloca până anul viitor procedurile de încadrare în unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor a tinerilor absolvenţi ai şcolilor de poliţie, în contextul reducerii numărului de posturi din structurile MAI, prin amânarea până la sfârşitul acestui an a repartizării acestora.Actul normativ permite totodată începerea procedurile de disponibilizare a angajaţilor MAI, inclusiv a funcţionarilor publici, preoţilor militari, soldaţilor şi gradaţilor voluntari, pe baza cadrului legal deja în vigoare şi care îi conferă ministrului dreptul de a desfiinţa şi disloca unităţi în limita posturilor aprobate şi a bugetului alocat.Poliţiştii şi cadrele militare în activitate vor fi exoneraţi de la plata cheltuielilor de întreţinere pe timpul şcolarizării şi a programelor de specializare şi perfecţionare doar dacă solicită încetarea raporturilor de serviciu sau trecerea în rezervă, prin demisie sau la cerere, înainte de începerea procedurilor de concediere.Măsurile sunt justificate în document prin "adâncirea" efectelor crizei economice asupra sistemului bugetar, implicit în ceea ce priveşte posibilitatea de asigurare financiară a cheltuielilor cu drepturile salariale.(OVIDIU PETROVICI)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

AUDIO Chiulangiul Europei/ Gigi Becali despre absenţele record din Parlamentul European: „Mă doare -n …de chestia asta” 

Eurodeputatul George Becali conduce detaşat în topul celor mai multe absenţe de la reuniunile Parlamentului European. A participat la nici 30% din şedinţele de la Bruxelles ori Strasbourg. 

Pe holurile Parlamentului European, apariţia românului George Becali nu poate trece neobservată, chiar atunci când locul este plin de lume. Doar că apariţiile lui sunt rare.

Merge ţanţoş, însoţit de bodyguarzi impunători, care îl fac să pară şi mai mic de statură decât în realitate. Spectacolul merită văzut, cu atât mai mult cu cât că se produce rar. Este vorba de campionul absenţelor în Parlamentul European. Conform datelor puse la dispoziţie de organizaţia Votewactch, a fost prezent doar în 31 din cele 107 zile de plen câte s-au scurs de la alegerea sa. Coeficientul lui de prezenţă în Parlamentul European este de 29 la sută. Europarlamentarii care îl urmează în top nici nu pot visa la coroniţă.

VEZI ultima declaraţie de avere a lui Gigi Becali. Ce face el cu milioanele de euro?
Becali îi priveşte "de sus" pe italianul Giuseppe Gargani (PPE), cu 50 la sută prezenţă, pe francezul Philippe de Villiers (Grupul Europa Naţiunilor), cu 55 la sută sau pe liberalul irlandez Brian Cowley ( totuşi, cel mai vechi reprezentant al ţării sale în PE), cu 56 la sută. 

VEZI Topul chiulangiilor din Parlamentul European
Europarlamentarul român Corneliu Vadim Tudor, cu 60 la sută prezenţă, se află, şi el, departe de locul întâi.  Cei mai mulţi dintre membrii Parlamentului European au coeficienţi de prezenţă între 75 şi 85 la sută, dar există şi destui membri care nu au nicio absenţă.

Activitate modestă
u este chiar o fericire să fii independent în Parlamentul European. Susţinerea unui grup politic contează foarte mult. Astfel că, în dreptul lui George Becali figurează cifra 0 la capitolele rapoarte redactate, moţiuni sau opinii. A susţinut o declaraţie scrisă, în iunie 2010, despre combaterea despăduririlor, trei interpelări şi a depus cinci amendamente.

Surprinzător este că a susţinut mai multe declaraţii în plen, 57, decât zile de prezenţă, 31. Există însă o exlipcaţie. Imensa majoritate a declaraţiilor reprezintă explicaţii asupra votului. Acestea se dau după încheierea votării, când, în general, parlamentarii au şi părăsit sala. Explicaţiile se contabilizează în dreptul fiecărui deputat, dar valoarea lor politică este practic nulă. 
„Scrieţi ce vreţi, mă doare-n ..."

Situaţia nu pare să-l îngrijoreze prea mult pe George Becali, atunci când este întrebat cum explică faptul că dă atât de rar pe la Parlamentul European.

ASCULTĂ înregistrarea AUDIO a dialogului cu europarlamentarul Gigi Becali

Adevărul Europa: Domnule Becali, avem în faţă date potrivit cărora sunteţi europarlamentarul cu cea mai scăzută prezenţă, din delegaţia română, dacă nu chiar din întregul parlament European ...

George Becali: Da, corect.

A.E.: Şi cum vă explicaţi acest lucru? Vrem să ştiţi că este un interviu destinat publicării...

G.B.: Cum să-mi explic? Nu

A.E.: Cum explicaţi acest număr mare de absenţe? Consideraţi că e normal? Noi vom scrie despre asta şi vrem să ştim şi opinia dumneavoastră. 

G.B.: Puteţi să scrieţi ce vreţi voi. Mă doare-n p... de chestia asta. 

A.E.: Domnule Becali, totuşi... Lipsiţi din Parlamentul European...

G.B.: Scrieţi ce vreţi!

A.E.: Deci pe dumneavoastră nu vă deranjează acest lucru? 

G.B.: Scrieţi ce vreţi, n-auzi că nu mă interesează prostiile voastre?

Acest dialog a avut loc în cursul zilei de marţi, zi de lucru la Parlamentul European. Europarlamentarul George Becali se afla însă la Bucureşti. Pe agenda sa figura un punct foarte important. În acea zi, a obţinut binecuvântarea Patriarhiei Române pentru angajarea israelianului Rony Levi ca antrenor la Steaua. „Am vrut să fac asta pentru ca să fiu eu împăcat, Levi este de altă religie şi aşa mi s-a părut mie normal", a declarat Becali presei sportive din România.(Ovidiu Nahoi, Bianca Toma, Ana-Maria Tolbaru)  

COTIDIANUL

Aritmetica lui Gabriel Oprea are nevoie de un audit serios 

Umplând ecranul cu emfazî, dl. Mr.(r) de intendenţă Gabriel Oprea ne-a asigurat că 90,2% dintre pensiile militarilor au crescut.

În realitate:·Procesul ilegal de "recalculare", adică de aplicare retroactivă a Legii 119/2010, început la 01.07.2010, suspendat definitiv şi executoriu la 28.09.2010 şi irevocabil suspendat de ICCJ la 07.01.2011, continuă tot ilegal. Este acelaşi proces, numai că "recalcularea" este botezată astăzi "revizuire";·Circa 30% dintre pensii încă nu au fost "recalculate" ("revizuite") deşi, printr-un document oficial, şeful SMG al MApN declara încă din februarie procesul ca definitiv incheiat la 15 martie 2011, iar ministrul Oprea l-a declarat încheiat la teleconferinţa de vineri, 10 iunie 2011;·Din pensiile "revizuite", circa 50% au scăzut sau rămân identice (ceea ce, tehnic, este o imposibilitate, ca şi cresterea pensiei unui maistru militar şef de depozit la aproape dublu faţă de pensia unui şef SMG) iar majoritatea "cresc" nesemnificativ. Excepţie cazurile alese la "plesneala" şi cazurile "mihaiilieştilor", adica ale obedienţilor;·Legal, Legea 263/2010 nu se aplică, Legea 119/2010 este blocată, iar OUG 1/2011 nu are obiect deoarece aşa cum au demonstrat în circa 1000 de cazuri Tribunalele din ţară îşi propune să revizuiască nişte decizii nule de drept. Acelea emise ilegal în perioada de suspendare între 7 dec 2010 şi 7 ian 2011;·OUG 1/2011 va fi votată pe 15 iunie 2011, ca lege, în scopul legitimării unui fals, adica în scopul legitimării deciziilor de pensie nule de drept emise în dec-ian.;·La ora actuală, nici o pensie militară, fie mărită, fie micşorată, fie în cuantumul din decembrie, nu este plătita şi încasată pe baze legale. Ceea ce se întâmplă se poate numi transfer şi manipulare de fonduri fără acte justificative. Acest fapt constituie un fapt penal, pasibil de închisoare atât pentru ordonatorii de credite (Maior, Igaş, Oprea) cât şi pentru fiecare dintre noi. Dar noi ne-am "scos", pentru că am lăsat fără obiect "revizuirea", atacând "recalcularea" în 21.753 de procese.Dacă războiul de imagine "Poporul contra militari" a eşuat, dacă guvernanţii au fost obligaţi să crească aiuristic unele pensii şi să aplice principiul divide et impera în interiorul sistemului militar (subofiţeri şi maiştri contra ofiţeri, disponibilizaţi contra celor ieşiţi la termen), inventând pe lângă minciuna plafonului de "30 de milioane" trăsnaia neprevăzută în vreo lege – "stagiu militar complet", aceasta se datorează existenţei, luptei şi victoriilor SCMD. Fără lupta noastră, nici o pensie nu era astăzi crescută şi rezerviştii erau transformaţi în civili şi definitiv călcaţi în picioare de la 1 ianuarie 2010. Inclusiv slugile decorate de "generalul" Onţanu şi care fac sluj în faţa numiţilor Oprea, Igaş şi Maior.

Ce va fi în continuare?

Probabil vor termina până la sfârşitul lui 2011 recalcularea din burtă, botezată revizuire, şi vom primi toţi respectivele decizii pe care cei care au minte le vor contesta. Că primim pensiile integral, ca în dec. 2010, sau mărite anul acesta, nu are nici o importanţă pentru că la 1 ianuarie 2012 va veni "regularizarea" şi tuturor ni se vor trage eşalonat diferenţele de pensie faţă de aberantele decizii primite în luna ianuarie 2011. În ceea ce priveşte peticele de hârtie numite decizii de revizuire, ca şi lista publicată de dl Oprea, acestea vor fi anulate de regularizare. Ulterior, din ceea ce ne-a rămas, ni se vor mai trage 15% pe baza legilor lustraţiei, pe motiv că am servit statul poreclit de comunistul Traian Băsescu şi consilierii lui cominternişti "ilegitim şi criminal".Atenţie însă, până în ianuarie 2012, vom fi aruncaţi din nou în gura plebei acefale şi setoase de sânge.Reamintim că doi ani de zile am fost făcuţi nesimţiţi de prim-ministru, de Mihai Şeitan şi de Traian Băsescu pentru că aveam pensii nesimţite de 2000 lei, iar media pensiilor noastre, în baza legilor de aderare la NATO şi UE (164/2001 şi 179/2004) era de 1440 lei la MAI şi 1493 lei la MapN. În MApN aveam doar o pensie de 5780 lei (Gl. Mihai Popescu) şi una de 5870 (Gl Eugen Bădălan), cei doi şefi de SMG trecuţi în pensie de pe funcţie. Astăzi, de când am devenit "simţiţi", avem, deocamdată, în condiţiile în care procesul nu s-a încheiat, 1160 de pensii peste 5.000 lei, 327 de pensii peste 6000 lei, 108 peste 7000 lei, 41 peste 8.000 lei, 12 peste 9.000 lei, 8 peste 10.000 lei, 1 peste 20.000 lei şi 2 peste 30.000 lei. Astfel, la pagina 243 din tabelul public al dl. Oprea, constatăm creşterea unei pensii de la 414 lei la 28.783 lei. Şi mai constatăm, la nr. 56556968, o creştere de la 48 lei la 4980 lei, la nr. 36554255, o creştere de la 3072 lei la 95.052 lei (adică 950 520 000 lei vechi) şi la nr. 53556004 o creştere de la 4576 lei la 53675 lei (peste jumătate miliard lei vechi).În sensul celălalt, constatăm la nr. 52553101 o scădere de la 3466 lei la 410 lei şi mai constatăm scăderea a peste 2300 de pensii sub 3000 lei.Reamintim sloganurile gargarei ministeriale: "Dacă o singură pensie militara va scădea îmi dau demisia" (Oprea ian feb 2010), "Nici o pensie sub 30 de milioane nu va scădea" (Oprea, iulie 2010).Celor care se bucura cu praful de pe tobă le reamintim că sunt civili, dependenţi de punctul de pensie şi că acesta va scădea de la 738,28 lei la 590 lei până la sfârşitul anului. Şi le mai amintim că, în calitate de "asistaţi" după Legea 263/2010 sau "beneficiari" după OUG 1/2011, plătesc CAS-ul ca orice civil. Le reamintim că nu mai au dreptul la medicamente gratuite şi că cele compensate nu prea mai există cu începere de la 1 martie.În încheiere îmi permit, în faţa noii diversiuni prezidenţiale, susţinută cu brio de slugile guvernamentale, să adresez tuturor celor interesaţi, pe propria-mi răspundere, următoarele îndemnuri:

Stimate domnule/doamnă fost militar, actualmente "beneficiar" sau "asistat":

·Esti prost şi lacom? Serveşte-ţi calaul şi mână care te biciuie, aruncându-te în final la canal!

·Eşti inteligent, ai onoare şi demnitate şi dragoste de ţară? Ridică-te la luptă alături de noi, împotriva balaurilor care ne înghit de vii, pentru ca noi să avem un trecut demn de calitatea de militar, iar copiii noştri, un viitor şi o ţară!

·Rămâne o realitate faptul că după ce ne-au insultat doi ani că avem "pensii nesimţite de 20 de milioane lei", de frica noastră şi pentru a ne sparge unitatea, au investit în cei mai slabi dintre noi, făcând pensii de aproape un miliard de lei şi grevând bugetul de stat şi contribuţiile pentru asigurări sociale, conform scrisorii de intenţie către FMI cu peste 1,6 miliarde lei noi! Chiar vor scăpa nepedepsiţi?

Honor et Patria! Vae victis!

PREŞEDINTELE SCMD,

Col. (r) dr. Mircea DOGARU

CURENTUL

Pesedistul Rizea riscă 15 ani de închisoare pentru deturnarea unui milion de euro de la UE 

Cristian Rizea, deputat PSD cunoscut mai degrabă pentru apariţii la Realitatea TV decât pentru activitatea sa parlamentară, e protagonistul unei găuri de un milion de euro din fonduri europene. Executivul de la Bruxelles a notificat Autoritatea Naţională pentru Sport şi Tineret (ANST) că trebuie să returneze, în termen de 20 de zile, peste un milion de euro cheltuiţi ilegal, în perioada 2003-2005, când la conducerea instituţiei se afla actualul deputat PSD Cristian Rizea. Dacă acuzaţiile care i se aduc se vor dovedi reale, Rizea riscă potrivit Codului Penal, articolul 302 indice 1, o pedeapsă de la 5 la 15 ani de închisoare şi interzicerea unor drepturi, deoarece prejudiciul este peste 200.000 de lei şi are consecinţe deosebit de grave. Potrivit unui comunicat al acestei autorităţi, înştiinţarea Comisiei Europene a fost transmisă pe data de 5 aprilie 2011 prin Directoratul General pentru Educaţie şi Cultură-Tineret în Acţiune. Astfel, ANST va trebui să returneze suma de 1.091.150,82 euro, care a fost cheltuită nelegal în perioada 2003-2005 de către Agenţia Naţională pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor (ANSIT) la conducerea căreia s-a aflat din anul 2002 şi până în 2006 actualul deputat PSD Cristian Rizea. „În urma eforturilor Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret prin delegaţia participantă la întâlnirea cu Comisia Europeană, s-a obţinut prelungirea termenului de returnare a sumelor de bani, fiind necesare clarificări ale documentelor proiectelor şi soluţiile date de organele de cercetare penală în dosarele întocmite“, se arată în comunicatul instituţiei.
Suma pe care ANST trebuie să o returneze a fost constatată în urma raportului de audit întocmit de Comisia Europeană ca diferenţă între suma plătită de către Comisia Romåniei, de 1.748.081,20 de euro, şi suma plăţilor efectiv declarate eligibile, de 656.830,38 de euro.

Şi se jură că nu fură

Bineînţeles că pesedistul a sărit ca ars şi s-a jurat că nu a furat. Nici usturoi n-a mâncat, nici gura nu-i miroase. Cum ne-am obişnuit, după cele mai noi episoade ale corupţiei stângiste, respectiv Severin şi Dragnea, Cristian Rizea a acuzat conjuraţii malefice care roiesc în jurul său. Deputatul PSD a catalogat drept „minciună“ şi „coincidenţă“ informaţia apărută miercuri privind notificarea trimisă ANST de către CE pentru restituirea unei sume de bani cheltuite ilegal de ANST în perioada în care el a asigurat conducerea instituţiei. Întrebat de jurnalişti cum comentează notificarea prin care Comisia Europeană solicită restituirea a peste un milion de euro care ar fi fost cheltuiţi nelegal de ANST în perioada 2003-2005, Rizea a răspuns la fel ca şi colegul său de etnie, Vanghelie: „Haideţi, vă ştiu jurnalişti competenţi, nu vedeţi coincidenţa?“. Scandalul de deturnare a fondurilor europene a venit exact în ziua în care deputatul PSD a organizat, ieri, la Senat, o dezbatere publică pe tema sportului, la care au participat lideri ai USL şi principalii conducători de federaţii sportive şi reprezentanţi ai Comitetului Olimpic Român. Rizea a afirmat că speţa ridicată de Comisia Europeană nu s-a întâmplat în mandatul lui de director al ANST. „Această speţă nu este în curtea mea. Toate actele din perioada în care am condus ANST sunt în regulă, dacă ar fi fost ceva, atunci în opt ani de zile instituţiile statului s-ar fi sesizat. Este un lucru pus acum pe tapet doar pentru că am deranjat-o pe doamna Doina Melinte şi pe Daniel Funeriu“, a declarat el, făcând aluzie la faptul că Melinte şi Funeriu nu au participat la dezbaterea pe teme sportive organizată de el. Rizea a încercat să se spele pe mâini declarând că deturnarea s-ar fi produs între anii 1999-2001 şi că sesizarea CE este făcută pentru acea perioadă, el nedorind să dea mai multe informaţii. Potrivit CV-ului postat pe site-ul Camerei Deputaţilor, Cristian Rizea este deputat PSD şi preşedinte al PSD Diaspora. În perioada 2000-2002, Rizea a fost directorul cabinetului ministrului Tineretului şi Sportului, iar între 2002-2006 a ocupat funcţia de director general al Agenţiei Naţionale pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor. De asemenea, în perioada 2001-2004, Cristian Rizea a fost vicepreşedinte al organizaţiei PSD Bucureşti.



Cercetat de DNA

De altfel, deputatul Cristian Rizea este cercetat şi de către Direcţia Naţională Anticorupţie, în dosarul penal 27/P/2011, în ceea ce priveşte modul de utilizare a fondurilor europene nerambursabile acordate Agenţiei Naţionale pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor, pentru perioada 2003-2005. Banii ar fi fost folosiţi conform unui document din 2006 al Departamentului pentru Lupta Antifraudă al Guvernului (DLAFG), act comandat de secretarul de stat Karoly Borbely de la Autoritatea Naţională pentru Tineret (ANT), pentru deplasări în străinătate şi publicitate în mass-media“. Toată povestea a început la sfârşitul anului 2005, când secretarul de stat Borbely a cerut DLAFG-ului să efectueze un control la ANSIT întrucât, la sfârşitul lui noiembrie 2005, Directoratul pentru Tineret al CE - care gestionează programul comunitar YOUTH - a declarat că România are probleme cu justificarea sumelor pentru program pentru perioada 2000-2001. Borbely a cerut extinderea controlului pentru toată perioada 2000-2005. Începånd cu anul 2000, ANSIT-ul a funcţionat ca direcţie în subordinea MEC, ca şi Direcţia de Tineret, care până în 2003 a fost condusă de Mario Ruse, iar între 2003-2004 de europarlamentul Daciana Sârbu, şoţia liderul PSD, Victor Ponta. „În dosarul nr. 27/P/2011, se efectuează cercetări sub aspectul săvârşirii infracţiunii prev de art. 182 alin. 1,2 din Legea nr. 78/2000, în ceea ce priveşte modul de utilizare a sumei de 3,985 milioane de euro acordate Agenţiei Naţionale pentru Sprijinirea Iniţiativei Tinerilor, în perioada 2003-2005, în baza Acordurilor privind acţiunile descentralizate, acorduri semnate de către domnul Cristian Rizea“, informează ANST. În plus, într-un alt dosar penal aflat la DNA s-a dispus disjungerea cauzei şi continuarea cercetărilor faţă de Cristian Rizea, Gheorghe Popa, Irina Olguţa Dicea şi Gheorghe Ciurilă în ceea ce priveşte modul de utilizare a fondurilor europene nerambursabile în cadrul contractelor de parteneriat, precizează ANST. În acest context, Autoritatea Naţională pentru Tineret şi Sport menţionează că „îşi manifestă îngrijorarea cu privire la Proiectul coordonat de acelaşi domn Cristian Rizea, care încearcă de această dată «să revigoreze sportul românesc», probabil în aceleaşi condiţii în care a «revigorat şi fondurile europene destinate tineretului»“.



Banii s-au dus pe amante şi maşini

În timp ce procurorii DNA se chinuie să-l ancheteze pe „sportivul“ Rizea, ziarul „Curentul“ l-a surprins pe acesta pe Riviera Franceză. În august 2009, pentru circa o lună de zile, el s-a aflat într-o vacanţă pe Riviera Franceză, deşi oficial spunea că e pe litoralul Mării Negre. Se pare că nici banii soţiei şi nici frumuseţea ei nu l-au împiedicat pe Rizea să facă atunci plajă la Monte Carlo cu o brunetă focoasă. Dimineţile liniştite ale vacanţei deputatului începeau la Note Blue, o plajă privată situată în apropierea Forumului Grimaldi, chiar sub ferestrele blocului în care locuieşte Ion Ţiriac Junior. Acolo, Rizea apărea împreună cu o domnişoară brunetă ataşată la braţ şi de acolo pleca seara. Ataşamentul dura până la ieşirea de pe plajă, unde, după câteva parlamentări, Rizea se despărţea frumos de tânăra lui domniţă pentru că ochii iscoditori l-ar fi putut surprinde în compania altei femei. Întrebat despre provenienţa fetei, Rizea ne-a declarat sec: „Era prietena cuiva...“. Când a aflat că pozele noastre indică faptul că domnişoara nu părea a fi prietena altcuiva în afară de el, deputatul a revenit şi a spus că este o prietenă veche. Nu ştim exact care era preţul plătit de fată şi nici dacă sejurul ei era subvenţionat de Rizea, dar ştim că acesta ar fi făcut un efort serios pentru a achita nota de plată doar din salariul din Parlament. Din declaraţia de avere depusă recent la Parlament, acesta ar fi avut pe numele său un loc de parcare în subteran de 22 de metri pătraţi pe care l-ar fi vândut cu circa 5.000 de euro. Nicio casă de locuit şi nicio maşină, doar un apartament vândut contra sumei de 45.000 de euro. În schimb, între 2002-2008, a acumulat bijuterii de 35.000 de euro. Ce frapează şi mai tare este că Rizea a fost primul proprietar de Ferrari din România în baza relaţiei bune pe care o are cu fostul ministrul pesedist al Sănătăţii, Ionuţ Bazac. Rizea ar fi achiziţionat în 2008 un Ferrari F1 430, model 2008 evident, care a costat 200.000 de euro. (NICOLAE BUCUR)

CURIERUL NAŢIONAL

Producţia de energie eoliană s-ar putea dubla în acest an


Capacitatea de producţie a energiei eoliene a României s-ar putea dubla în acest an, până la 1.000 de MW, cât era în decembrie 2010, potrivit Asociaţiei Române pentru Energie Eoliană (AREE), care notează că unii investitori se gândesc să renunţe la proiecte din cauza "haosului legislativ"."România a făcut un salt uriaş de la 19 MW la 550 MW instalaţi în vânt, fiind a şaptea ţară din Europa în ordinea capacităţii instalate anul trecut", a declarat, într-un comunicat, directorul executiv al AREE, Dana Duică.Grupul ceh CEZ are racordată la reţeaua de transport o capacitate de circa 340 MW, Energias de Portugal 160 MW, iar grupul italian Enel peste 30 MW. Unităţile de 1.000 MW vor alimenta 1,4 milioane de gospodării. Comparativ, cele două reactoare în funcţiune ale centralei nucleară de la Cernavodă au împreună o putere instalată de 1.400 MW.
În 2012 este prognozată o nouă dublare a capacităţii instalate în turbine eoliene, la 2.000 MW, care ar putea alimenta peste 7,7 milioane de români, estimează asociaţia.Pe de altă parte, companiile din domeniu susţin că, pentru atingerea obiectivelor asumate faţă de Uniunea Europeană, este nevoie şi de sprijinul statului român, iar unii investitori analizează deja posibilitatea renunţării la proiecte din cauza "haosului legislativ".
"Producătorii de energie atrag însă atenţia că, în acest moment, îşi reconsideră poziţia faţă de noi, unii investitori analizând deja opţiunea părăsirii României, din cauza haosului legislativ. (...) Producătorii locali de energie curată avertizează că eforturile lor investiţionale de atingere a ţintelor europene trebuie dublate de sprijinul autorităţilor române", se arată în comunicatul citat de mediafax.ro.Companiile producătoare de energie regenerabilă membre ale AREE au investit pe plan local peste 1 miliard de euro din fonduri proprii în dezvoltarea producţiei de energie eoliană.Investiţiile în parcuri de energie eoliană onshore se pot ridica până la 1,5-1,7 milioane euro pe MW.AREE este o organizaţie non-guvernamentală înfiinţată în 2008 şi are 90 de membri, printre care se numără dezvoltatori, bănci, comercianţi de energie, firme de consultanţă şi avocatură.
Potenţialul României în domeniul energiei eoliene este de 14.000 MW instalaţi, aproape cât întreaga capacitate existentă în toate tipurile de unităţi de producţie a energiei.(ROXANA DIMACHE)

 

EVENIMENTUL ZILEI

SCANDALUL BANILOR EUROPENI: Pe moşia lui Dragnea, UE şi-a pus mâinile-n cap

Secretarul de stat în Ministerul Dezvoltării este primul oficial care vorbeşte despre suspiciunile de fraudă cu bani europeni. El spune clar că autorităţile locale sunt de vină. Pentru că multe consilii judeţene au risipit fondurile europene, România riscă să se trezească cu finanţarea blocată. În câteva zile, un raport al Comisiei Europene va clarifica această situaţie, însă veştile de până acum nu sunt deloc bune. Secretarul de stat în Ministerul Dezvoltării, Răzvan Murgeanu, arată care sunt principalii vinovaţi, dintre autorităţile statului, de situaţia creată.Evenimentul Zilei: Cine controlează contractele încheiate prin POR şi cine elaborează documentaţiile de licitaţie pe baza cărora se organizează licitaţiile? 

Răzvan Murgeanu: Vreau să ne înţelegem de la început. Ministerul ăsta are contracte de finanţare cu autorităţile locale. Sigur, avem şi o zonă de contracte pe partea de privat, dar foarte mică, comparativ cu administraţiile locale, care sunt covârşitoare, ca şi număr de contracte. Partea de producere a caietelor de sarcini, a documentelor de licitaţie şi licitaţia în sine o face administraţia locală şi nu noi. Foarte multă lume confundă, deliberat sau nu, cine dă banul cu cel care organizează contractarea. Deci, noi nu avem nicio secundă contract direct cu constructorul, ca dovadă că noi nici nu plătim constructorul.
Dacă dă ministerul banii, nu ar trebui ca ministerul să verifice cum se chletuiesc. Mai ales că dacă aceste fonduri nu sunt folosite cum trebuie, riscăm să se blocheze un program întreg? 
Eu, dacă am o suspiciune, şi am avut suspiciuni inclusiv pe judeţul Buzău, de exemplu, nu pot să fac control. Există un departament în cadrul Ministerului Finanţelor, pe care nu îl coordoneze eu. Ar fi şi culmea, eu îi controlez, eu le dau bani. Acest departament se autosesizează, chiar şi din presă. Şi face control. Zice: "Uite, domnule, în Buzău". Dau exemplul ăsta pentru că am tot văzut că s-a discutat zilele acestea, s-au dus în control. După ce se termină un control, eu trebuie să mă adresez ANRMAP-ului, pentru că aşa spune legea. Şi întrebăm, ANRMAP ce părere ai despre cutare. Eu nu pot să dau verdicte, pentru că intru în contradicţie cu ANRMAP-ul. Şi de această chestiune este deranjat legiuitorul european. De ce? Pentru că nici unitatea de control din cadrul ministerului - care verifică caietele de sarcini şi actele - şi nici ANRMAP-ul, care face control după ce s-au atribuit contractele ca să vadă dacă s-a respectat legea, nu sunt acreditate european. 
Adică nu sunt recunoscute de europeni? Asta înseamnă că avizul dat de aceste instituţii pe orice licitaţie privind proiecte finanţate din fonduri europene este nul?Nu sunt acreditate. Ele trebuie să intre într-un proces de acreditare, după care să preia sarcina, răspunzând în solidar cu autorităţile locale care efectuează achiziţia. Practic, Europa spune: nu ştiu domnule, descurcaţivă. Deci, avizul dat de aceste entităţi pe achiziţiile făcute pe fonduri europene nu-i interesează pe europeni. Iar cele două instituţii de control nu îşi asumă responsabilitatea pentru ce verdict dau. Trebuie ca, acum, să se înceapă procesul de acreditare a acestor instituţii. De ce nu s-au acreditat aceste instituţii până acum şi care sunt paşii de parcurs, pentru a face aşa ceva? Trebuie date prerogative ANRMAP-ului şi direcţiei de control din minister, în momentul în care dau un aviz. Am citit că ministerul este de vină, că ei dau banii. Noi nu facem niciun contract, noi dăm banii autorităţilor locale, care încheie contracte. 

"Europenii nu au voie să ascundă nimic" 

Comisia europeană pe cine este supărată: pe România, pe Ministerul Dezvoltării sau pe autorităţile locale? Cum credeţi că vor arăta rapoartele de la UE? Ei spun aşa: "Nu sunteţi transparenţi". Este inadmisibil. Au fost cazuri în care ANRMAP a răspuns la două întrebări identice, una pusă de noi şi una pusă de un Consiliu Judeţean, diferit. Mie mi-a zis că nu se poate, iar autorităţii locale că se poate. Suntem într-o situaţie fără ieşire. Problema mai este că eu trebuie să dau banii, dacă oamenii aduc hârtie de la ANRMAP. Europenii ştiu lucrul ăsta, pentru că auditul lor le spune tot, ei nu au voie să ascundă nimic. Da, dar neregulile se fac în teritoriu, de către consiliile judeţene, nu? De ce nu se iau măsuri drastice la acest nivel? Sunt convins că sunt tâmpenii care se fac. Tocmai de aceea, rolul ANRMAP-ului este de a nu se face aşa ceva.
În Teleorman, tot ANRMAP-ul este de vină? 
În Teleorman este mai groasă. Unul din contractele alea două, de reabilitare de drumuri, a fost adjudecat în instanţă. Deci, eu nu am avut ce să fac, trebuia să respect decizia instanţei, că aşa spune legea, altfel ajungi la puşcărie. Şi, cum să mă duc eu să spun că nu a fost corect, nu mă primeşte. Europenii nu înţeleg chestiunea aceasta. Ei spun: "Păi cum s-a făcut, cum a fost posibil?" Dar, în ceea ce priveşte raportul de audit, care va veni, nu ştiu ce o să scrie în el. Asta mă întreba şi Dragnea la celebra benzinărie din Bolintin. 
Aţi băut apă sau bere la întâlnire?
O apă am băut, eram cu maşina. Eram la un prieten de-al meu şi nu începusem încă să beau şi voiam să facem un grătar acolo, că era cald afară. Şi ăsta mi-a zis, pentru că are o coşmelie acolo: "Bă, hai să bem un spriţ". I-am zis că după, că mă solicită cineva să mă văd cu el şi am plecat la întâlnire.
Dragnea era speriat, vroia informaţii sau pur şi simplu vroia să se informeze cu privire la raportul de audit întocmit pe judeţul Teleorman?
Adevarul este că, la români, din trei surse afli, până la urmă, un adevăr schimbat sau trunchiat. Şi pentru că a aflat el ceva, a venit să mă întrebe dacă ştiu eu ceva. I-am zis: "Nu ştiu ce pot să-ţi zic. Tot ce pot să spun este ceea ce a zis doamna Sarasola, când a venit în România". Aceasta a zis că există, pe auditul făcut în martie, chiar suspiciuni de conflict de interese. A dat exemplul judeţul Teleormanul. A zis la masă cu mai mulţi reprezentanţi, chiar şi din ţară, şi din acel judeţ. Discuţia nu a fost în plen, dar a fost o dicuţie cu mai mulţi oameni în jurul mesei. Şefa de la investiţii din Teleorman era la masă. A auzit discuţia şi nu a negat. 
Ce judeţe a mai nominalizat Angela Martinez Saraola?
Buzău, Ilfov şi Tulcea. Totuşi, nu ştim ce scrie în auditul care urmează să vină în România, s-ar putea ca să fie totul în regulă sau nimic ok. După ce va venit acel raport, vom şti ce măsuri vor lua europenii. Şi, sincer, nu vreau să mă interesez de controlul europenilor, ca să nu creadă ăia că am vreun interes. Există posibilitatea să se suspende plăţile, pentru că vor să tragă un semnal de alarmă cu chestia asta. 

CRITICI 

"Problema este că cei care fac controlul nu şi-l asumă" 

Ce înseamnă că suspendă plăţile şi cine va pierde: România sau doar autoritatea locală care a greşit, din punctul de vedere al europenilor? Ei suspendă plăţile până se rezolvă problema. Adică, până când rezolvăm ceea ce ne vor cere ei în raportul de audit. Există ghiduri care prevăd cât la sută din finanţare îi retragi unui contractat şi contractorului, dacă s-au constatat nereguli. Dacă se pune problema de fraudă, este cu adevărat grav. Doamna Sarasola este un om inteligent, nu a dat pe piaţă o chestie care nu este imediat verificabilă. Iar, după ce vine auditul, s-ar putea ca unele chestii să se rezolve. De exemplu, la Tulcea, au venit şi au zis că nu au făcut în regulă nu ştiu ce. Dar, miam dat seama că ce scriau europenii acolo era ca şi cum tu nu ai şapcă. Şi tu spui: am şapcă. Şi el zice: nu este verde. Şi tu spui: am şi verde. Şi el zice: nu are nu ştiu ce. Deci, eu mi-am dat seama că se exagerează. Eu nu spun că ăia de la Tulcea sunt nişte fete mari, dar au avut controlul departamentului de control şi i-am spus doamnei Sarasoula: păi, eu ce fac, controlez controlul? Nu am calitatea aceasta. Problema este că cei care fac control nu şi-l asumă.

EXPLICAŢII

Dacă finanţarea va fi suspendată, banii vor fi folosiţi la alte proiecte. Murgeanu recunoaşte că preşedintele CJ Buzău, şi el implicat în scandal, a cerut fonduri pentru podeţe. 
Există lucrări care au fost plătite, dar nu au fost făcute? 
Nu există aşa ceva. Toate au fost făcute. Noi am dat bani mulţi, dar aveam puţine recepţii. Pentru că plăţile se fac pe etape. Astfel, după fiecare etapă se achită o parte din bani. Aşa ajut autoritatea locală, pentru că eu nu am contract cu constructorul. Mai vin firme la noi, pentru că au probleme cu autorităţile din teritoriu, dar noi le explicăm că trebuie să rezolve cu ei pentru că sunt cei care au semnat contractele. 

Se fac multe acte adiţionale? 
Se fac acte adiţionale. Se schimbă soluţii. De exemplu, la Buzău am fost de acord cu un act adiţional, dar nu au semnat cu mine. După verificare, au semnat cu autoritatea locală. Şi, apropo de Victor Mocanu (n.r. preşedintele CJ Buzău, şi el implicat în scandalul fondurilor europene), acesta a venit şi mi- a zis că mai trebuie nu ştiu câte podeţe, că nu-şi pot scoate oamenii maşinile din curte. I-am zis că nu pot şi că trebuie făcute din banii Consiliului Judeţean. În ceea ce priveşte valoarea actelor adiţionale, acestea au fost crescute cu maximum 10%, şi nu cu 50% cum prevede legea. Aşa este la europeni. Şi, am crescut numai dacă contractul adiţional a fost justificat cu acte. De exemplu, a venit unul de la un consiliu judeţean şi mi-a zis că a rămas fără bitum pe nu ştiu câţi kilometri de drum pentru că nu a prevăzut în contract. Era vorba de zeci de roabe. Nu am am avut ce să-i fac, e problema lui. Ce se întâmplă cu banii care vor fi recuperaţi de la lucrările pe care europenii le consideră neconforme? Ei se vor duce înapoi la UE sau rămân în ţară? 
Banii rămân în ţară. Ei pot fi folosiţi pentru finanţarea altor proiecte. Asta, în caz de suspendare. Să ştiţi că sunt ţări care au şi au avut fondurile sistate. De exemplu, Franţa, Spania, Italia. 
"În Teleorman este mai groasă. Unul din contractele alea două a fost adjudecat în instanţă. Trebuia să respect decizia, altfel ajungi la puşcărie. Şi, cum să mă duc eu să spun că nu a fost corect, nu mă primeşte."
RĂZVAN MURGEANU, Secretar de stat în Ministerul Dezvoltării 

LEGENDĂ 

Cine este implicat în Fondurile Europene 

· POR - Programul Operational Regional 2007 - 2013 (REGIO) este unul dintre programele operaţionale româneşti agreate cu UE. Bugetul total alocat POR este de aproximativ 4,4 miliarde euro. Bani pentru drumuri, canalizare şi multe alte lucrări de interes public. 

· ANRMAP - Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice – după cum îi spune şi numele, este ochiul şi urechea statului în ceea ce priveşte achiziţiile publice. Se subordonează prim-ministrului. 

· Angela Martinez Sarasola - şeful unităţii pentru România DG Regio din partea Comisiei Europene.

Citiţi mai jos cum a evoluat scandalul banilor europeni: 

· Patru judeţe au fost vizate de controlul Comisiei Europene. România riscă să piardă 743 de milioane de euro. CJ Teleorman ar trebui să dea banii înapoi
· Mafia locală ne costă aproape un miliard de euro
· EXCLUSIV. Tel Drum - puşculiţa cu milioane de euro a lui Liviu Dragnea
· Incursiune în judeţul lui Dragnea: averea fabuloasă a unui baron
· Groapa lui Dragnea: 21 de milioane euro aruncaţi la gunoi
· Cum a ajuns Liviu Dragnea din baron local mare lider PSD (ANTOANETA ETVES)
GÂNDUL

Răspunsul Elenei Udrea după ce Ion Ţiriac a spus că proiectul noii săli polivalente este "o glumă proastă"

Ministrul Elena Udrea susţine că este alături de marii sportivi români şi aşteaptă ca şi ei să îi fie alături în construcţia sălii polivalente de la Bucureşti. Afirmaţia vine după ce marţi omul de afaceri Ion Ţiriac a declarat că ridicarea unei săli polivalente pe amplasamentul Patinoarului Mihai Flamaropol din Bucureşti, aşa cum intenţionează ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, este o "glumă proastă".

Ministrul Elena Udrea a revenit miercuri cu lămuriri suplimentare, precizând că pentru construcţia noii săli polivalente se va utiliza inclusiv un teren aflat în cadrul Complexului Lia Manoliu."Construcţa în Capitală a unei săli polivalente moderne şi multifuncţionale este un vis de douăzeci de ani al bucureştenilor şi al sportivilor de performanţă. În scurt timp, vom transforma acest vis în realitate. Am găsit, în cadrul Complexului Lia Manoliu, un teren aflat în proprietatea statului care pare a fi optim pentru realizarea unui asemenea obiectiv. Sper ca România să intre, în sfârşit, în rândul ţărilor care găzduiesc, în arene de acest tip, competiţii sportive de prestigiu. Sunt alături de marii sportivi romani care aduc beneficii de imagine incomensurabile ţării noastre şi aştept ca şi ei să fie alături de mine în construcţia sălii polivalente de la Bucureşti", a declarat ministrul Turismului, într-un răspuns trimis la solicitarea gândul.

De ce nu vine Federer în România

Ţiriac a spus marţi într-o conferinţă de presă că locaţia cea mai bună pentru construcţia sălii polivalente ar fi fost zona Otopeni."Am înţeles că se face o sală multifuncţională. Asta cu ridicarea peste patinoarul Flamaropol e o glumă proastă. Nu are nicio legătură. Doamna Elena Udrea mi-a spus că face o sală de 20.000 de locuri undeva unde trebuie, în afara Bucureştiului, undeva unde să ai acces şi să ai 5.000 de locuri de parcare. Ce patinoar? Ăla trebuie dărâmat şi plantat flori. Ăla e de pe vremea mea. Şi ăla oricum are 4.000 de locuri, păi noi vorbim aici de un oraş cu 3 milioane de locuitori. S-a discutat mult să se facă la Otopeni şi cred că era de departe cea mai bună locaţie. La Romexpo iarăşi nu ai unde, nu e loc", a spus Ţiriac.Fostul tenisman a menţionat că lipsa unei arene moderne este motivul pentru care jucători de nivelul lui Roger Federer sau Rafael Nadal nu pot fi aduşi în România. "De convins îi convingi să vină. Dacă nu pe Federer, îl convingi pe Djokovici. Dar nici în ziua de azi noi nu avem o sală multifuncţională. Şi se poate să vină în România nu într-o treabă oficială, ci într-una de caritate. Ei au făcut un eveniment de acest fel la Madrid şi unul la Basel anul trecut, aşa că s-ar putea întâmpla. Sunt doi oameni care câştigă enorm de mulţi bani şi care dau şi înapoi. Singura problemă este că nu ai unde să îi joci în România", a explicat Ion Ţiriac.

Hotel şi restaurant pentru sportivi

Ministerul Dezvoltarii Regionale şi Turismului, prin CNI, lucrează în prezent la elaborarea studiului de fezabilitate pentru sala polivalentă din Bucuresti, sala care va găzdui între 15.000 şi 20.000 de spectatori, potrivit informaţiilor furnizate gândul de Biroul de presă al MDRT.
Sala polivalentă va fi construită pe un teren situat în Complexul Sportiv Naţional "Lia Manoliu", în zona Patinoarului Flamaropol, teren care va fi pus la dispoziţie cu titlu gratuit, în vederea realizării sălii polivalente, Ministerului Dezvoltării Regionale şi Turismului, de către Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului."În cadrul complexului există deja săli de antrenamente pentru discipline sportive precum gimnastică, haltere, judo, box sau atletism, săli care sunt folosite în prezent de loturile naţionale sau olimpice. Totodată, în cadrul aceluiaşi complex, există deja două bazine de înot acoperite, precum şi un bazin de înot descoperit, un stadion de atletism, patinoarul acoperit Mihai Flamaropol, dar şi terenuri ale Federaţiei Române de Baschet cu sală pentru jocuri. Existenţa acestora este necesară pentru omologarea viitoarei săli polivalente în vederea găzduirii de competiţii naţionale şi internaţionale şi totodată va reduce semnificativ costurile de execuţie ale obiectivului", se arată în datele furnizate de MDRT. Tot în cadrul complexului există un hotel şi un restaurant pentru sportivi, fiind astfel asigurate şi spaţii de cazare.De asemenea, Complexul Sportiv Naţional "Lia Manoliu" beneficiază deja de toate utilităţile - apă, canalizare, energie electrică - şi de acces facil, atât prin intermediul mijloacelor de transport în comun (RATB sau Metrorex), cât şi auto.

Sală polivalentă pe 50.000 de mp

Suprafaţa minimă de teren necesară construcţiei sălii polivalente este de 50.000 de mp, suprafaţa estimată a viitoarei construcţii fiind de aproximativ 20.000 de mp. Suprafaţa ar permite organizarea de competiţii sportive atât la nivel naţional cât şi internaţional pentru mai multe discipline sportive precum hochei, handbal, gimnastică, scrimă, box, baschet, volei.

1.700 de locuri de parcare

Sala polivalentă va beneficia de o parcare subterană de aproximativ 700 de locuri pentru 20.000 locuri în arenă, conform normativelor legale în vigoare. În plus, pe lângă locurile de parcare de la subsolul clădirii, există şi teren liber pe care pot fi amenajate încă aproximativ 1.000 de locuri de parcare.În luna aprilie, Compania Naţională de Investiţii (CNI), aflată sub autoritatea Ministerului Dezvoltării, a anunţat că vrea să contracteze lucrări de proiectare şi construcţie a unei săli polivalente de 20.000 de locuri în Bucureşti, proiect estimat la 50 milioane euro, fără TVA. Data prevăzută pentru începerea procedurilor de adjudecare este 1 iulie, iar contractul va dura 30 de luni de la data atribuirii, conform unui anunţ de intenţie al CNI. Proiectul va fi finanţat de la bugetul de stat, prin cel al MDRT, şi alte surse legal constituite, potrivit anunţului.Descopera un stil unic de leadership din cartea STEVE JOBS iLeadership pentru o noua generatie. Biografia lui STEVE JOBS, cel care a revolutionat lumea in care traim - felul in care muncim, ne jucam si comunicam, va fi distribuita la chioscuri numai cu ZIARUL FINANCIAR in perioada 15-21 iunie la pretul de 15.9 lei.(Loredana VOICULESCU , Marius Tone) 

JURNALUL NATIONAL

Românii nu vor să-şi piardă judeţele

"Să ne lase în pace cu viaţa noastră grea din munţi, să nu ne mai strâce minţile cu poveşti de Bucureşti", spune un moţ.

Potrivit proiectului privind reorganizarea administrativ-teritorială, propus de PDL, cele 41 de judeţe vor fi comasate în opt judeţe sau regiuni. De​cizia de a redesena harta adminis​trativă a ţării  este una politică şi nu este susţinută de nici un studiu care să ateste necesitatea şi viabilitatea unui astfel de proiect. Cu atât mai puţin au fost consultaţi românii de rând. Jurnalul Naţional a făcut un sondaj prin ţară, întrebându-i pe români ce părere au despre planurile puterii, iar concluzia nu a fost în favoarea ei.

Citiţi şi - Boc: "Uniunea Europeană se uită la noi şi spune Sunteţi fraieri că nu fructificaţi avantajul pe care vi-l dăm, să aveţi judeţe mai mari"

Judeţele Mureş, Harghita, Covas​na, Braşov, Sibiu şi Alba ar urma să fie comasate în Regiunea Centru cu capitala la Braşov. Harghitenii nu sunt deloc încântaţi de această idee.Dako Eva: "Să faci din România voievodat, cum a fost acum 200 de ani, este interesant, dar când a visat numitul BĂSESCU… este un coşmar, motivat de accesarea fondurilor UE. Nici până acum nu am consumat fondurile care ne-ar fi revenit, cu voievodate-regiuni sau megajudeţe nici aşa nu vom accesa. Degeaba ne opunem, totul va fi rea​lizat, dacă politicienii nu se vor trezi...Într-un fel ar fi ideal să scăpăm de birocraţie – dar trăim în România –, iar pentru rezolvarea anumitor treburi oficiale să ne deplasăm din Ciuc 100-250 km este chiar absurd!".
Csedo Zsofia: "Aşa cum îi cunosc pe politicienii UDMR, ei ştiu să aducă hotărâri înţelepte, nu vor fi parteneri în realizarea judeţelor mamut. Aceste regiuni sunt dorite doar de PDL. Megajudeţele ne-ar dezavantaja din mai multe puncte de vedere, de exemplu, în rezolvarea problemelor ad​ministrative.
În Harghita avem şi aşa mari distanţe de la reşedinţa de judeţ, de exemplu, Praid, Borsec, Lacu Roşu, Topliţa...". 
Moldovan Marius: "În princi​piu, reconfigurarea ţării pe criterii bine stabilite, deci eventual judeţe mai mari, nu neapărat cele propuse, e ok, cu respectarea dreptului la opinie, deci cu referendum, însă orice idee referitoare la Ţinutul Secuiesc se ex​clude. Oricum majoritatea maghia​ră nu a iniţiat niciodată discuţii cu ro​mânii din zonă, nu s-au stabilit drep​turile ce vor fi lezate sau care sunt eventualele obligaţii... de fapt, dacă mă gândesc bine, la nici un talk-show făcut de televiziunile naţionale nu sunt chemaţi români din Har-Cov".Nici în judeţul Mureş localnicii nu sunt prea încântaţi de idee. Julia Bereczki: "Sunt totalmente de acord cu o regionalizare, dar să nu se impună limite etnice. Nu pot accepta ca acest proces să fie rea​lizat în pripă, aşa cum se conturează această propunere a PDL-ului".  Florin Moldovan: "Le-a băgat mortul în casă la UDMR-işti, ca să scape de ei, să iasă de la guvernare. Poate măcar acum o să iasă".Alexandra Moraru: "Nu ştiu cât de importantă este pentru noi această reorganizare, dar recunosc că nici nu mă pricep foarte bine la pro​blemele acestea. Eu n-am încredere că se va face cum trebuie, pentru că orice schimbare care s-a făcut la noi a fost în detrimentul populaţiei".Cătălin Hegheş: "Actualele regiuni de dezvoltare pentru mine e destul de limpede că nu prea au nimic în spate. Nu au putere decizională, buget şi legitimitate, pentru că nu au conduceri alese. Au un aparat birocratic supradimensionat. ﬁ-atunci de ce n-am regândi organizarea administrativ-teritorială? Până aici am mers bine, însă, ca-n multe alte locuri în care intervin minorităţile care în anumite zone sunt majoritare, ne-am lovit de chestiunea etnică. Sincer, eu nu ştiu care ar fi modelul ideal, însă constat că discuţia se duce total pe lângă argumente logice, economice, administrative în favoarea celor de tatonare politico-naţionalistă".Mariana Chirteş: "Cineva a dormit prost. Şi de imaginat e foarte greu cum se poate face reorganizarea asta administrativă. Din punct de vedere al procesului democratic, e un regres, ne întoarcem la centralizare după ce 20 de ani am bătut monedă pe descentralizare".

"Categoric nu sunt de acord să dispară Alba"
Nici locuitorii din Alba nu vor să rămână fără judeţ. "Nu cred că reorganizarea administrativ-teritorială a României se poate face după bunul plac al cuiva, fie el preşedinte, prim-ministru sau ce vreţi dumneavoastră. Oamenii ar trebui consultaţi prin referendum, în fiecare judeţ, pentru că fiecare zonă are particularitatea şi obiceiurile ei. Categoric nu sunt de acord să dispară Alba. Oricum, de-a lungul istoriei, Alba Iulia a fost «decapitată» de rolul ei istoric, chiar şi ziua de 1 Decembrie, Ziua Unirii tuturor românilor, a fost aruncată în derizoriu", a apreciat Emanuel Goţia, inginer din Alba Iulia. "Apăi, noi avem aicia aproape, domnule dragă, un oficiu prefectural, la Cîmpeni, unde merem şi ne rezolvăm problemele, chiar dacă unele sate şi cătune sunt la 40-50 de kilometri distanţă, da oricum îi mai aproape ca până la Alba Iulia... Cum mi-ai zîs? Să merem până la Braşov? Da’ pentru ce Doamne, bate-mă? Nu domne, nu are cum să se facă aşa ceva, doar nu suntem toţi idioţi. Am înţeles cu tăiatul de pensii, de salarii, că aşa vreau americanii şi FMI-ul ăla, da’ să ne mai şi mutăm iară cu judeţul, asta nu-i permis... Păi, nu ziceau domnii de la Bucureşti că înaintăm în democraţie şi capitalism? Păi, amu ce facem? Merem înapoi înainte de Ceauşescu? La regiuni? Sau mai înapoi? Spre Avram Iancu, care-şi lua opincile în spate şi pleca la Viena şi Budapesta să se certe cu ăia... Apăi, daca-i aşa, domnule dragă, noi tot spre vest vrem să merem, că acolo-i civilizat şi frumos, nu spre est, spre Braşov, Bucureşti şi ruşi... Nici să nu mai amintească de lucruri de-astea... Io-ţi spun dumitale că moţii îs răbdători, dar au o limită. Nu-i mult de când or vrut să ni-l trimită pe şovinul ăla pe aici, pe la Abrud, să stea cu urmaşii marelui Iancu pe care l-o batjocorit... Amu ce vor ăia, să fim vecini, să stăm cu el la masă şi să fim de acord cu prostiile lui? Aşa ceva nu-i oblu, domnule dragă... Să ne lase în pace cu viaţa noastră grea de pe munţi, să nu ne mai strîce minţile cu poveşti de Bucureşti... că aceia nu ştiu cum se trăieşte aici la noi, la munte... nu ştiu ce-i ăla trai de pe o zi pe alta şi muncă până cazi în cap pentru nimica-nimicuţa...", ne-a povestit Ioan Neag, un moţ vrednic din comuna Horea, Munţii Apuseni. (Lucian Dobrater)

Vâlcenii vor să facă referendum
Preşedintele Consiliului Judeţean, Ion Câlea, va supune votării, în şedinţa extraordinară de vineri, propunerea de organizare a unui referendum pentru păstrarea în forma actuală a împărţirii administrativ-teritoriale, în judeţe, şi nu în regiuni, informează vâlcea1.ro. Social-democratul spune că pro​punerea democrat-liberalilor de a împărţi România în opt regiuni este ilegală şi vine în contradicţie cu posibilităţile materiale ale cetăţenilor. Într-o eventuală reîmpărţire administrativ-teri​torială în regiuni, vâlcenii ar fi nevoiţi să-şi schimbe toate documentele de identitate şi să bată cale lungă, până la Craiova, pentru a afla răspunsuri la petiţiile adresate instituţiilor. În plus, această acţiune încalcă nu numai Constituţia, dar şi celelalte legi, susţine Opoziţia, care vorbeşte din ce în ce mai des despre un abuz. Fiind convins de justeţea raţionamentului vâlcenilor, preşedintele Ion Calea va propune consilie​rilor judeţeni, în şedinţă extraordinară de vineri, organizarea unui referendum. Potri​vit proiectului PDL de reorganizare, judeţul Vâlcea ar urma să fie comasat alături de Mehedinţi, Gorj, Dolj şi Olt în Regiunea Sud-Vest – Oltenia, cu capitala la Craiova.(RALUCA CRET, ANNA KOVACS )

Rusia avertizează: Conflictul din Libia riscă să se transforme într-un război terestru

NATO riscă să transforme conflictul din Libia într-un război terestru pentru a-l ucide pe liderul Muammar Gaddafi, a avertizat amabasadorul alianţei din partea Rusiei, Dmitri Rogozin. "Am observat că demersul NATO este încetinit şi are tot mai multe şanse de a deveni o operaţiune de sol în Libia", a spus Rogozin, în cadrul unei conferinţe de presă la Londra.Rogozin a declarat că NATO alege anumite ţinte după care le declară ca fiind legitime. "Dacă Gaddafi sau oricine ar trimite un fax dintr-o clădire din Libia, imediat acea clădire este declarată ţintă militară".NATO, în baza unei rezoluţii a Naţiunilor Unite care autorizează o zonă de restricţie aeriană deasupra Libiei, bombardează Libia de aproape trei luni, cu scopul de a proteja civili de atacurile forţelor lui Gaddafi.Rusia, care s-a abţinut la votul din martie al Consiliului de Securitate al Naţiunilor Unite, a acuzat coaliţia vestică că îşi depăşeşte mandatul.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Grecia îşi schimba Guvernul după manifestaţiile de miercuri 

Premierul grec, Georges Papandreou, a anunţat miercuri că va demara procedurile de remaniere a Guvernului joi, ziua în care va cere un vot de încredere al Parlamentului. Totul se întâmplă la doar o zi după manifestaţiile de amploare împotriva unui proiect cu măsuri dure de austeritate, relatează Mediafax.

"Mâine voi forma un nou Guvern şi imediat după aceea voi cere încrederea Parlamentului", a afirmat premierul socialist, într-o scurtă declaraţie televizată, luând act de refuzul opoziţiei conservatoare de a ajunge la un acord pentru formarea unui Guvern de uniune naţională.Sub presiunea creditorilor ţării, Papandreou a încercat să ajungă la un acord cu opoziţia pentru a adopta un proiect de lege bugetară plurianuală, considerată necesară pentru securizarea deblocării unui nou ajutor de la Uniunea Europeană şi FMI."Am făcut eforturi constante de cooperare" în direcţia principalului partid de opoziţie, Noua Democraţie (de dreapta), care "a considerat întregul efort în termeni de comunicare" şi "nu în termeni de politică şi de responsabilitate naţională", a precizat el."Încă înainte ca fondul să fie discutat au fost impuse public condiţii care nu puteau fi acceptate pentru că ar menţine ţara într-o instabilitate prelungită", a adăugat premierul.În cursul după-amiezii, televiziunile elene au evocat mai multe zvonuri privind condiţiile care ar fi fost impuse de Antonis Samaras, liderul Noii Democraţii, pentru a accepta formarea unui Guvern de uniune naţională.Printre acestea figura plecarea lui Papandreou, un termen foarte scurt, de patru sau cinci luni, pentru acest Guvern de uniune naţională, o renegociere a memorandumului de acord cu creditorii ţării şi noi alegeri."Voi continua pe acelaşi drum, drumul datoriei mele cu grupul parlamentar al Pasok (socialist)", a afirmat Papandreou.Mii de persoane au manifestat miercuri la Atena împotriva măsurilor de austeritate conţinute în proiectul de lege, care includ creşteri ale impozitelor şi privatizări masive.(DRAGOS ANTON)



