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COTIDIANUL

Zeci de cadre didactice se pregătesc să părăsească sistemul 

Peste 40 la sută dintre cadrele didactice tinere vor să părăsească sistemul, principalul motiv fiind salariul nemotivant, potrivit unui studiu realizat de FSLI.

Dintre profesorii intervievaţi, 41 de procente intenţionează să părăsească sistemul de învăţământ în următorii 5 ani, iar 29 la sută nu sunt hotărâţi în privinţa viitorului profesional.

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a declarat, vineri, într-o conferinţă de presă, că salariul mediu al profesorilor care vor să părăsească sistemul este de 875 de lei net. Potrivit lui Hancescu, Guvernul trebuie să ofere finanţarea de cel puţin 6 la sută din PIB pentru educaţie, aşa cum prevede legea. "Dacă se continuă cu această politică salarială, învăţământul se va prăbuşi în următorii ani. În Bacău, de exemplu, doar într-o singură zi 127 de cadre didactice şi-au făcut cerere de concediu fără plată un an. S-ar putea ca în următorii ani ţările africane să ne salute din mers, o să fim o ţară subdezvoltată", a spus liderul FSLI. (REDACŢIA)

Competenţele digitale ale elevilor vor fi testate şi la evaluarea naţională

În învăţământul obligatoriu, evaluarea naţională va include şi evaluarea competenţelor digitale ale elevilor, iar noul examen de Bacalaureat va cuprinde şi această testare, a declarat vineri ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, informează antena3.ro, care citează  Mediafax.

Funeriu a vorbit, la Conferinţa "eduVision 2020", despre proiectul pe care Ministerul Educaţiei îl are cu Ministerul Comunicaţiilor, de înfiinţare a platformei e-learning şi de biblioteci virtuale, arătând că acest proiect poate schimba întregul sistem de învăţământ. Potrivit lui Funeriu, tinerii sunt expuşi în prezent la "un zgomot de fond" din partea societăţii şi a cantităţii de informaţii de pe internet , iar şcoala are rolul de a veni cu repere, cu tehnologia care să-i ajute să distingă informaţia utilă. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Anul pregătitor, şansa elevilor care au picat BAC-ul

Elevii care au picat Bacalaureatul primesc o a doua şansă prin intermediul propunerii Partidului Ecologist Român 

Pregătirea se va desfăşura în Universităţi şi va acoperi atât materiile pentru BAC, cât şi cele aferente primului an de facultate

Partidul Ecologist Român (PER) propune salvarea generaţiei de sacrificiu a elevilor, care a picat Bacalaureatul anul acesta, prin introducerea unui an de studiu pregătitor. PER a prezentat, ieri, un proiect de Ordonanţă de Urgenţă privitoare la măsurile de sprijin şi reintegrare a tinerilor care nu au promovat examenul de Bacalaureat. Astfel, atât pentru "generaţia de sacrificiu" a învăţământului românesc, care a picat anul acesta pe capete examenul maturităţii, cât şi pentru generaţiile anterioare care nu au reuşit să promoveze Bacalaureatul, PER propune instituirea unui an de studiu pregătitor, la nivelul unităţilor de învăţământ superior. Proiectul de Ordonanţă de Urgenţă prevede încadrarea tinerilor într-un an pregătitor, care să îi ajute pe elevi să se pregătească atât pentru viitorul examen de Bacalaureat, dar şi pentru primul an de facultate. Proiectul prevede ca, la sfârşitul anului şcolar de pregătire, tinerii să susţină din nou examenul de Bacalaureat, putând, totodată, prin promovarea unor examene de diferenţă să îşi echivaleze studiile, astfel încât să treacă direct în anul al doilea la facultate. "Într-o societate democratică, este inadmisibil să fie învinuită doar generaţia actuală de elevi pentru eşecul de la examenul de Bacalaureat. Vina aparţine tuturor celor implicaţi, rezultatele fiind bazate pe lacunele celor de la Ministerul Educaţiei, ca urmare a nenumăratelor succesiuni de miniştri din ultimii 21 de ani. Nu le poţi spune doar elevilor că sunt proşti, pentru că nu au luat acest examen. Este vina tuturor. De vină sunt şi elevii, şi profesorii, şi părinţii, şi întregul sistem de învăţământ", a declarat profesorul universitar Mircea Coşea, preşedintele Clubului Ecologist Român.

"O soluţie de criză, într-o situaţie de criză"

Conducerea PER a vorbit, în cadrul unei conferinţe de presă, despre situaţia dezastruoasă din învăţământul românesc, care a adus pe marginea prăpastiei peste 100.000 de tineri. Reprezentanţii Partidului Ecologist au ţinut să precizeze că măsura de ajutorare este temporară, varianta propusă fiind "o soluţie de criză, într-o situaţie de criză". "Trăim într-un stat bolnav, cu multe lipsuri, un stat în care în ultimii 21 de ani s-au încurajat infracţiunile şi fraudele. A fura este pedepsit prin lege, dar atât timp cât societăţi comerciale, firme importante, au făcut fraude de miliarde, în ultimii 21 de ani, tinerii au făcut doar ceea ce le-a arătat societatea românească. În momentul de faţă trebuie creat un echilibru, nu putem să dăm vina doar pe tineri pentru eşecul de la examenul de Bacalaureat", a precizat preşedintele Executiv al Partidului Ecologist Român, Răzvan Păunescu.

Meditaţiile "la negru" ar putea dispărea

Soluţia propusă de Partidul Ecologist nu necesită eforturi din partea bugetului de stat, degrevând bugetul asigurărilor sociale de plata a încă 100.000 de ajutoare de şomaj. Prin aplicarea acestui proiect, pe lângă oferirea tinerilor a unei şanse de reintegrare în societate, s-ar putea scoate la lumină piaţa neagră a meditaţiilor, care ar avea efecte pozitive asupra Bugetului de Stat, prin colectarea de taxe şi impozite.

PER nu ia în calcul nicio alianţă

Conducerea Partidului Ecologist a precizat că PER este un partid independent, care nu ia în calcul formarea niciunei alianţe, decât în cazul în care restul partidelor se vor apleca asupra problemelor românilor. "Partidul Ecologist Român este independent, va rămâne independent şi va crea alianţe doar dacă celelalte partide se vor apleca asupra problemelor românilor. Prin alegerile de la Baia Mare, unde PER a obţinut 20%, am reuşit să demonstrăm că românii s-au săturat de minciunile politicienilor din ultimii 21 de ani", a precizat preşedintele executiv al PER, Răzvan Păunescu. (ROXANA DIMACHE)
EVENIMENTUL ZILEI
SONDAJ: 40% dintre profesorii tineri vor să iasă din învăţământ în următorii cinci ani

Un sondaj realizat de Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ arată că 41% dintre profesorii tineri au de gând să părăseacă sistemul de învăţământ în următorii cinci ani, iar 29% nu sunt hotărâţi încă.

Peste 50% dintre cadrele didactice intervievate spun că au ales să lucreze în învăţământ pentru că “iubesc copiii”, “din pasiune” sau pentru că au fost impresionaţi de profesorii model pe care i-au avut. În ciuda pasiunii, aproape jumătate dintre ei au de gând să părăsească sistemul în următorii cinci ani, motivul principal fiind salariul prea mic pentru asigurarea unui trai decent. 

Câţi au casă şi maşină 

Alte motive invocate sunt: dotarea slabă a şcolilor, lipsa de respect faţă de profesori, multiplele schimbări sau lipsa de coerenţă legislativă. Salariul mediu net al cadrelor didactice cu vârsta maximă de 35 de ani este, potrivit răspunsurilor, de aproximativ 875 de lei. Conform sondajului, 46% dintre ei au locuinţă proprie, 48% au maşină personală şi 23% au un teren în proprietate. 

Pe ce se duc banii 

Respondenţii au mai spus că 51% din venit reprezintă cheltuielile cu mâncarea, întreţinerea locuinţei şi chiria, iar 20% sunt pentru creditele bancare. În ceea ce priveşte sursele de venit, doar 25% dintre profesorii respondenţi câştigă bani şi din alte surse, pe lângă salariu. Au participat la sondaj 718 cadre didactice tinere, atât din mediul rural, cât şi urban. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Vom beneficia de eLearning şi biblioteci virtuale în 5-10 ani

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) lucrează împreună cu Ministerul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale pentru punerea la punct a unui program de dezvoltare a platformei eLearning, a declarat ministrul Daniel Funeriu în cadrul conferinţei internaţionale “eduVision 2020".

Platforma e prevăzută să se dezvolte treptat, pe parcursul a 5-10 ani, mai susţine ministrul. Realizarea platformei eLearning şi a bibliotecii virtuale sunt prevăzute în Legea Educaţiei Naţionale. În opinia sa, platforma va reprezenta un instrument destul de puternic, cu condiţia să fie bine gestionat şi “corect gândit".

Demnitarul a susţinut că dezvoltarea platformei eLearning prevede modificări majore ale învăţării şi transmiterii de conţinuturi. “Şi acum avem o serie de platforme de învăţare, însă ele trebuie mult îmbunătăţite şi integrate, aşezate într-un concept integrator", a spus ministrul, apreciind că în România este imperativă creşterea gradului de alfabetizare digitală şi de dezvoltate a competenţelor digitale. "Un rol esenţial al şcolii este să vină cu repere, astfel încât elevii să distingă între ceea ce e zgomot de fond şi ceea ce este informaţie relevantă" 

Daniel Funeriu a precizat că MECTS va continua informatizarea sistemului de învăţământ preuniversitar şi formarea profesorilor. El a menţionat că există 1.510 laboratoare informatizate în licee şi centre de formare, 3.270 laboratoare la nivel primar şi gimnazial, 1.364 de lecţii media pentru 10 discipline de liceu şi gimnaziu, 16 dicţionare electronice, 3 enciclopedii multimedia, 30.000 de teste electronice iar 70.000 de profesori din învăţământ gimnazial şi liceal dintre cei 230.000 sunt instruiţi în utilizarea tehnicilor de calcul. “Copiii sunt expuşi azi la un zgomot de fond care vine din partea societăţii şi a imensei cantităţi de informaţie de pe internet. Cred că un rol esenţial al şcolii este să vină cu repere în special în ceea ce priveşte tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor care să le dea toate instrumentele tinerilor să distingă între ceea ce e zgomot de fond şi ceea ce este informaţie relevantă, astfel încât să fie capabili să selecteze informaţiile", a spus ministrul.

Ministrul de Externe a avut primul computer personal în 1991

Prezent la conferinţă, ministrul de Externe, Teodor Baconschi, a susţinut şi el că platformele de eLearning ar putea să-i ghideze pe copii şi să structureze procesele educaţionale astfel încât să se reducă analfabetismul digital. “Suntem copleşiţi de informaţie indistinctă, prost ierarhizată în această lume oligocentrică a internetului", a apreciat demnitarul.

El a mărturisit că a fost mereu în pas cu informatizarea, primul computer personal cumpărându-l în toamna anului 1991. “Primul laptop l-am cumpărat în toamna lui 1991, era un Toshiba, care azi ar părea un obiect de muzeu, cu un monitor monocolor", a spus Baconschi. (DAN ISTRATIE)
FINANCIARUL

Carti si manuale cu reducere de pana la 25% la Targul Gaudeamus

Expozantii celei de-a IX-a editii a Targului Gaudeamus Carte Scolara isi asteapta vizitatorii cu oferte de manuale si volume din programa auxiliara al caror pret este redus cu pana la 25% fata de pretul de baza. 

Reprezentantii editurilor participante la aceasta expozitie spun ca bugetele romanilor alocate pentru astfel de carti sunt in stagnare sau intr-o majorare usoara fata de 2010, in orice caz insa sub nivelul din 2009. ,,Bugetul pe care clientii pare ca sunt dispusi sa il aloce cartilor si manualelor anul acesta este de aproximativ 35 de lei. Este o suma insuficienta pentru gama de manuale si carti din piata”, a declarat pentru Fin.ro Mario Demezzo, vicepresedinte al Grupului Editorial All. 

Acesta apreciaza ca sumele alocate sunt in scadere fata de anul 2009 si aproximativ similare cu cele din 2010. ,,Cred ca este un prag sub care oamenii nu sunt dispusi sa coboare, intelegand importanta educatiei copiiilor lor. Eu ma asteptam ca anul acesta, teama in urma rezultatelor la bacalureat sa ii motiveze pe parinti sa creasca bugetul (dedicat cartilor si manualelor didactice-n.r.). Poate cei mai multi s-au aprovizionat deja sau mai asteapta sa treaca timp sa vada ce manuale primesc elevii de la scoala si apoi se vor orienta catre piata libera”, spune Mario Demezzo. 

Interes pentru matematica, romana si fizica

Interesul romanilor a ramas constant pentru manualele de romana, matematica si fizica. ,,Sunt materiile pe care noi, cand eram elevi, puneam accentul si acest lucru s-a pastrat. Nu stiu daca sa spun ca din pacate sau din fericire, insa statistica arata ca din acest punct de vedere am ramas constanti”, mai spune oficialul Grupului editorial All. Editura All ofera reduceri de 25% la manuale si de 50% la albume, la acest targ. 

Copiii ,,dicteaza” ce si cat trebuie cumparat

Editura Litera ofera discounturi de pana la 25% la carti pentru prescolari si scolari la aceasta manifestare expozitionala. ,,Am incercat, pe cat posibil, sa oferim parintilor carti atat pentru copilasii de la gradinita, cat si pentru cei de la scoala - vorbim despre carti pentru dezvoltarea timpurie, carti care sa ii ajute in invatarea primelor litere si cifre si pana la dictionare si cursuri de limba straina sau carti din bibliografia obligatorie adresate liceenilor. 

Toate titlurile beneficiaza de reduceri semnificative”, declara Dan Vidrascu, director general al Editurii Litera. Potrivit acestuia, bugetul mediu alocat pentru cumparaturi la un astfel de targ este de aproximativ 100 de lei. ,,Bugetul parintilor la astfel de targuri este dictat, cel mai adesea, de insistenta copilului pentru a avea cat mai multe carti, manuale si rechizite scolare.

Astfel, cu cat vede mai multe, cu atat copilul cere mai multe, iar parintii nu pot rezista dorintei de lectura a celui mic. Ca buget mediu, cel mai probabil vorbim de o suma aproximativa de 100 de lei”, spune Dan Vidrascu. Potrivit acestuia, cele mai cautate carti sunt cele de limbi straine si cartile de specialitate (manuale, auxiliare, caiete de pratica). 

In cadrul Targului de carte scolara Gaudeamus 2011, Nemira ofera cititorilor peste 600 de titluri si noutati editoriale variate, respectiv literatura clasica si contemporana, ghiduri practice, carti pentru copii si adolescenti. Nemira isi asteapta cititorii cu oferte speciale precum promotia 2+1 cadou, peste 250 de titluri la pret fix si noutati editoriale cu discount de 25%. Editura Humanitas participa la aceasta editie a Gaudeamus carte scolara cu peste 60 de titluri, manuale si auxiliare, discountul general fiind de 20%.

Reduceri la manuale de pana la 20% practica si Editura Didactica si Pedagogica, pe cand la Editura Sigma acestea ajung la 25%. Deschis pana pe 25 septembrie 2011 in incinta unui pavilion expozitional amplasat in Parcul Tineretului din Bucuresti (intrarea dinspre statia de metrou Tineretului), targul reuneste cateva zeci de expozanti, intrarea publicului fiind libera. CARMEN NEACŞU)
ROMÂNIA LIBERĂ

28.000 de absolvenţi de liceu s-au înregistrat ca şomeri

Aproape 28.000 de absolvenţi de liceu din 2011 s-au înregistrat ca şomeri, cei mai mulţi în iulie şi august, iar peste 800 dintre aceştia primesc deja indemnizaţie de şomaj, potrivit Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), informeaza Mediafax.

În perioada iunie - august au fost înregistraţi ca şomeri 27.922 de absolvenţi de liceu din 2011. Dintre aceştia, 15.735 s-au înregistrat în iulie, 11.818 în august şi 369 în iunie, a precizat, vineri, ANOFM.

Dintre cei aproape 28.000 de absolvenţi de liceu intraţi în evidenţa ANOFM, 812 primesc deja indemnizaţia de şomaj. Cele mai multe indemnizaţii de şomaj pentru absolvenţii de liceu din acest an au fost date în judeţele Giurgiu (226), Teleorman (85), Bacău (80), Sibiu (73), Hunedoara (60) şi Mureş (59).

Absolvenţii instituţiilor de învăţământ în vârstă de minimum 16 ani pot primi indemnizaţie de şomaj dacă fac dovada că în 60 de zile de la absolvire s-au înregistrat la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă sau la alţi furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forţei de muncă, în vederea medierii pentru încadrarea în muncă, potrivit prevederilor legale în vigoare.

Aproximativ 100.000 de absolvenţi de liceu nu au luat bacalaureatul în acest an.

Preşedintele Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), Silviu Bian, estimează că rata şomajului la nivel naţional va ajunge, până la sfârşitul anului, la 4,8 la sută, "deci o creştere foarte mică". "Rata şomajului se va aplatiza. Desigur că acum am avut activităţile sezoniere care încep să se termine, au venit absolvenţii. Dar rata nu a crescut foarte mult, ca în alţi ani. Cred că va fi undeva la 4,8 de la 4,77 la sută, deci o creştere foarte mică, deşi absolvenţii au venit şi s-au înregistrat. S-au înscris foarte mulţi tineri", a spus Bian.

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, declara, în iulie, că bacalaureatul din acest an a dat mai mulţi şomeri, iar piaţa muncii va avea un nou val de tineri foarte vulnerabili, care vor avea nevoie urgent de consiliere, orientare profesională şi calificare. (SANDRA ADAM)
SINDICATE
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Doi caraghioşi:

Boc l-a revocat din funcţie pe Lăzăroiu

Prim-ministrul României, Emil Boc, l-a revocat din funcţia de ministru al muncii pe Laurenţiu Sebastian Lăzăroiu, propunerea de revocare fiind înaintată preşedintelui ţării, Traian Băsescu. Şeful excutivului a propus-o în locul lui Lăzăroiu pe Sulfina Barbu.

Un comunicat emis de Biroul de Presă al Guvernului României, vineri după-amiază, a anunţat sec: "În temeiul articolului 85 alin. 2 din Constituţia României, premierul Emil Boc a înaintat Preşedintelui României cererea de revocare din funcţie a domnului Laurenţiu Sebastian Lăzăroiu, ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. De asemenea, Primul-Ministru a înaintat Preşedintelui României propunerea de numire a doamnei Sulfina Barbu în funcţia de ministru al Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale."

Mandatul lui Lăzăroiu a fost printre cele mai scurte într-o funcţie de ministru, după 1989: 105 zile, cu puţin peste trei luni.

Fostul ministru i-a iritat pe liderii PDL prin mai multe declaraţii.

Sebastian Lăzăroiu a declarat, într-un interviu pentru "Gândul", că şi-ar oficializa intrarea în politică, nu într-un "PDL aşa cum este el acum", ci dacă ar fi vorba de o mişcare mult mai largă de centru-dreapta. "Am ezitat întotdeauna să mă înscriu într-un partid politic, să mă înregimentez politic. Acum aş face-o, dar aş face-o dacă ar fi vorba nu de PDL, aşa cum este el acum, ci de o platformă mai largă de centru-dreapta. (...) Sunt interesat să mă implic în asemenea mişcare, în asemenea platformă (Mişcarea Populară - n.r.)", a fost afirmaţia lui Lăzăroiu care a pus practic partidul pe jar.

Nu este nimic surprinzător în mişcarea aceasta : Băsescu se hrăneşte din scandaluri. Acesta este un scandal menit să acopere mai multe subiecte de actualitate care nu convin PDL şi şefului statului român. Printre altele, "surpriza" Lăzăroiu este menită să acopere eşecul vizitei în patru labe în SUA a lui Traian Băsescu. Tot aşa, "neaşteptata" demitere a lui Lăzăroiu are şi rolul de a contracara şi dezvăluirea - cu adevărat cu totul neaşteptată de partea română - a ambasadorului american la Bucureşti, Mark Gitenstein. Cea cu privire la promisiunea şefului statului român a achiziţionării de avioane militare americane de luptă noi, de tip F-16.

În sfârşit, "surprinzătoarea" mare "demitere" a lui Lăzăroiu este calea deschisă pentru preluarea organizării noului partid prezidenţial. Aceasta a fost misiunea încredinţată lui Lăzăroiu încă de la plecarea din Cotroceni. Prin funcţia de ministru, lui Lăzăroiu i s-a asigurat o bază pentru şefia noului partid băsist, prinrtr-o  vizibilitate mai mare şi prin adăugarea unei funcţii politice de demintar în biografie: cea de ministru. În plus, cine caracterizează demitrea lui Lăzăroiu ca fiind gestul de voinţă al lui Emil Boc susţine o utopie: actualul premier al ţării noastre nu doar că nu face decât ce îi ordonă Zeus, dar nici nu are curjul să gândească altceva decât "şeful sectei portocalii", cum îl numea un comentator politic.

Departamentul de Comunicare Publică al Administraţiei Prezidenţiale a anunţat, vineri seara, sec, faptul şeful statului român a semnat decretele prin care Lăzăroiu este revocat din funcţie, iar Barbu este numită: "Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat vineri, 16 septembrie a.c., Decretul pentru revocarea din funcţia de ministru al Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale a domnului Laurenţiu Sebastian Lăzăroiu. De asemenea, preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat vineri, 16 septembrie a.c., Decretul pentru numirea doamnei Sulfina Barbu în funcţia de ministru al Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale.

Ceremonia de depunere a jurământului de învestitură în funcţia de ministru al Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale de către doamna Sulfina Barbu va avea loc în cursul zilei de luni, 19 septembrie a.c., după publicarea decretelor în Monitorul Oficial al României." (CRISTIAN OPREA)
FINANCIARUL

Lazaroiu a fost demis. Noul ministru al Muncii va fi Sulfina Barbu

„Premierul Emil Boc a inaintat Presedintelui Romaniei cererea de revocare din functie a domnului Sebastian Lazaroiu, ministrul Muncii”, a anuntat astazi Executivul, intr-un comunicat de presa. Sursa citata precizeaza ca primul-ministru propune numirea Sulfinei Barbu in functia de ministru al Muncii.

Presedintele Traian Basescu a semnat decretul pentru numirea doamnei Sulfina Barbu in functia de ministru al Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, anunta Administratia Prezidentiala. Ceremonia de depunere a juramantului de investitura in functia a noului ministru va avea loc luni, 19 septembrie. Sulfina Barbu este deputat PDL din anul 2008, iar in perioada 2004–2007 a detinut functia de Ministru al Mediului. De profesie inginer (studii de inginerie geologica si geofizica), Barbu este din 2007 doctorand la Facultatea de Hidrotehnica, Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti. 

Lazaroiu a „prognozat” ca PDL va pierde sigur alegerile prezidentiale 

Destituirea lui Lazaroiu vine la scurt timp dupa ce fostul consilier prezidential a declarat ca PDL va pierde sigur alegerile prezidentiale din 2014. „Am ezitat intotdeauna sa ma inscriu intr-un partid politic. Acum as face-o, dar daca ar fi vorba nu de PDL, asa cum este el acum, ci de o platforma mai larga de centru-dreapta. (...) Sunt interesat sa ma implic in asemenea miscare, in asemenea platforma (Miscarea Populara - n.r.). (...) PDL poate castiga chiar si asa alegerile din 2012, problema e ca le va pierde sigur pe cele din 2014. Asta-i marea problema”, a declarat fostul consilier prezidential, intr-un interviu acordat pentru un cotidian online.

Liderii PDL s-au declarat deranjati de aceasta „prognoza”. Mircea Toader, liderul grupului parlamentar din Camera Deputatilor i-a recomandat sa se inscrie in partid, daca vrea sa faca politica. „Deocamdata, este prematur sa vorbim de Miscarea Populara. Deocamdata, avem alegerile din 2012, pana in 2014 la alegerile prezidentiale", a declarat Toader.

Dupa anuntarea deciziei, purtatorul de cuvant al PDL, Sever Voinescu, a declarat, la Antena 3, ca "a fost o decizie luata dupa consultarea liderilor partidului” si ca „tot ce a facut  Lazaroiu in calitate de ministru este mai departe sustinut de noi, pentru ca sunt legi de reformare foarte importante pentru noi". 

UDMR a anuntat ca nu are nimic impotriva schimbarii decise de PDL. Sebastian Lazaroiu a fost numit la sefia Ministerului Muncii in luna iunie, dupa demisia lui Ioan-Nelu Botis. (REDACŢIA)
GÂNDUL

Aproape 28.000 de absolvenţi de liceu au fost înregistraţi ca şomeri. Peste 800 primesc deja indemnizaţie

Aproape 28.000 de absolvenţi de liceu din 2011 s-au înregistrat ca şomeri, cei mai mulţi în iulie şi august, iar peste 800 dintre aceştia primesc deja indemnizaţie de şomaj, potrivit Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). 

În perioada iunie - august au fost înregistraţi ca şomeri 27.922 de absolvenţi de liceu din 2011. Dintre aceştia, 15.735 s-au înregistrat în iulie, 11.818 în august şi 369 în iunie, a precizat, vineri, ANOFM, într-un răspuns la solicitarea agenţiei MEDIAFAX. Dintre cei aproape 28.000 de absolvenţi de liceu intraţi în evidenţa ANOFM, 812 primesc deja indemnizaţia de şomaj. Cele mai multe indemnizaţii de şomaj pentru absolvenţii de liceu din acest an au fost date în judeţele Giurgiu (226), Teleorman (85), Bacău (80), Sibiu (73), Hunedoara (60) şi Mureş (59). 

Absolvenţii instituţiilor de învăţământ în vârstă de minimum 16 ani pot primi indemnizaţie de şomaj dacă fac dovada că în 60 de zile de la absolvire s-au înregistrat la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă sau la alţi furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forţei de muncă, în vederea medierii pentru încadrarea în muncă, potrivit prevederilor legale în vigoare.

Aproximativ 100.000 de absolvenţi de liceu nu au luat bacalaureatul în acest an.

Preşedintele Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), Silviu Bian, estimează că rata şomajului la nivel naţional va ajunge, până la sfârşitul anului, la 4,8 la sută, "deci o creştere foarte mică". "Rata şomajului se va aplatiza. Desigur că acum am avut activităţile sezoniere care încep să se termine, au venit absolvenţii. Dar rata nu a crescut foarte mult, ca în alţi ani. Cred că va fi undeva la 4,8 de la 4,77 la sută, deci o creştere foarte mică, deşi absolvenţii au venit şi s-au înregistrat. S-au înscris foarte mulţi tineri", a spus Bian.

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, declara, în iulie, că bacalaureatul din acest an a dat mai mulţi şomeri, iar piaţa muncii va avea un nou val de tineri foarte vulnerabili, care vor avea nevoie urgent de consiliere, orientare profesională şi calificare. (AURELIA ALEXA, Mediafax)
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