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STIREA ZILEI

Pensionarii militari vor protesta în Capitală pe 24 ianuarie 

SINDICATE

COTIDIANUL

Pensionarii militari vor protesta în Capitală pe 24 ianuarie 

Pe 24 ianuarie pensionarii militari vor protesta în Capitală, la Palatul Victoria, sediile SRI, MApN şi la Palatul Cotroceni.

Un militar din patru a pierdut bani din pensie după recalculare. Printre cei cu veniturile tăiate sunt şi cei cu pensia de până în 3.000 de lei. Cei cărora Ministerul Apărării le garantase că rămân cu banii întregi. Acum, MApN-ul promite doar că va da banii retroactiv în cazurile în care s-au comis greşeli de calcul.5.500 de pensionari din cei 22.000 cu pensii recalculate până acum au primit din această lună bani mai puţini. Erorile de calcul, mai ales în cazul pensiilor de 3.000 de lei, sunt deja recunoscute de contabilii ministerului."Drepturile se vor recupera retroactiv începând cu data de 1 ianuarie 2011", susţine general de brigada dr. Maria Lupu, şeful direcţiei financiar contabile din MApN, citat de Antena 3.Până acum Ministerul Apărării Naţionale a recalculat 22.000 din cele 81.000 de dosare de pensionare. Oficialii se laudă că sistemul este în avantajul celor cu venituri mici care au primit bani în plus. Liderii sindicatelor militarilor şi poliţiştilor în rezervă spun că tăierile sunt şi de peste 60% din pensii, ajungând şi la 2.000 de lei.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Pretul combustibilului scoate sindicalistii in strada


Federatia Nationala a Sindicatelor Soferilor din Romania considera ca societatile de profil au crescut fortat si total nemotivat pretul carburantului, a declarat Ioan Stan, presedintele FSSR. In contextul actual, spune liderul sindical, o astfel da crestere a pretului carburantilor va conduce automat nu numai la alte concedieri in randul transportatorilor, dar si la o crestere a preturilor la tot ce se transporta, pret ce se va reflecta in pretul produselor. “Fata de abuzurile companiilor petroliere, reactia Consiliului Concurentei a fost cel putin o reactie cinica si s-a rezumat la clamarea de poverbe spunand ca «hotul ne prins este negustor cinstit»”, a declarat Stan. In opinia sindicalistilor, este inadmisibil ca, intr-o tara cum este Romania, pretul carburantului sa fie mai mare cu cel putin 30-40 la suta decat pretul practicat in Uniunea Europeana, aceasta in conditiile in care, pentru cetateanul platitor de taxe, puterea de cumparare este derizorie, acesta avand salariul de 10 ori mai mic decat in majoritatea tarilor din U.E. “Pana in acest moment Guvernul nu a intreprins nimic concret pentru iesirea Romaniei din dezastrul economic. Singurele masuri anticriza fiind reducerea pensiilor si salariilor propriilor cetateni, inventarea de la o zi la alta de noi taxe si biruri, cresterea exploziva a preturilor peste tot unde a depins de hotararile guvernamentale si desigur imprumuturile de la FMI”, sustine liderul sindical Ioan Stan. Sindicalistii cer Guvernului sa faca tot ce este necesar pentru atenuarea efectelor si sa ia masuri drastice in vederea reducerii pretului la carburant, chiar daca aceasta reducere ar insemna diminuarea taxelor si accizelor impuse. Transportatorii sindicalisti nu inteleg de ce Guvenul Romaniei accepta conditiile impuse de companiile petroliere avand in vedere ca Romania detine zacaminte de petrol in cuantum de 35-40 la suta din necesar si se axeaza doar pe importuri. Ei solicita Ministerului Finantelor Publice, Ministerului Economiei si Consiliului Concurentei, gasirea unor solutii care sa stopeze cresterea nejustificata a preturilor de catre companiile petroliere, in goana lor nebuna dupa profit. Consiliul National al Federatiei Nationale a Sindicatelor Soferilor din Romania a hotarat ca in cazul in care Guvenul Romaniei nu va avea nicio reactie fata de abuzurile companiilor petroliere, federatia sa recurga la actiuni specifice de protest. Astfel, incepand cu luna februarie, in toate judetele unde FNSSR detine filiale, se vor desfasura, in cascada, actiuni de protest cu utilajele din dotare. Aceste actiuni vor continua pana la rezolvarea acestei situatii.(BOGDAN STOLERU)

Bulgaria: Sindicatele din caile ferate ameninta cu o greva generala 


Sindicalistii din caile ferate bulgare ameninta cu o greva generala daca guvernul nu renunta la planurile de a disponibiliza o mare parte dintre angajatii companiei BDZ (care asigura transportul de calatori si marfuri) si ai NKZI (care se ocupa de infrastructura feroviara). Liderii sindicali s-au intalnit joi cu ministrul Transporturilor Alexandar Tvetkov si cu cel al Muncii Totiu Mladenov pentru a discuta masurile da austeritate in vederea salvarii celor doua companii. Aplicarea unui amplu program de restructurare este o conditie pentru primirea unui credit de la Banca Mondiala in valoare de 300 milioane de euro. Memorandumul pentru acest credit a fost semnat in decembrie la Sofia. Ca sa primeasca banii, cele doua companii ar trebui sa disponibilizeze un numar de aproximativ 7.000 de angajati – 2.800 din BDZ si 3.970 din NKZI. Petar Bunev din Confederatia Sindicatelor Indepedente din Bulgaria afirma insa ca sindicalistii nu pot accepta o asemenea masura. El ameninta ca, daca pana la data de 14 februarie, nu se ajunge la un acord cu guvernul, angajatii din caile ferate vor declansa o greva.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Starea Gabriellei Giffords a avansat de la "critică" la "gravă" 

Gabrielle Giffords, membra Camerei Reprezentanţilor împuşcată în cap, în Arizona, este în stare gravă, după ce timp de 8 zile de la incident s-a aflat în stare critică. "Congresmenul continuă să se facă bine.", se arată într-un comunicat emis de Centrul Medical Universitar din Tucson, potrivit CNN. Gabrielle a fost deconectată de la ventilator şi acum respiră singură printr-un tub, în urma unei intervenţii de sâmbătă. Senatorul Kirsten Gillibrand, prietenă şi colegă a Gabriellei a declarat: "Se simte minunat. Face progrese în fiecare zi."Gillibrand a mai spus că Giffords îşi mişcă ambele părţi ale corpului şi "arată oamenilor că poate comunica ţinându-ne de mână, măşcându-şi braţele şi picioarele şi privindu-ne. Deci progresează rapid."(Oana Racheleanu) 

Record de locuinţe executate silit în SUA, în 2010 

Băncile americane au confiscat mai mult de un milion de locuinţe într-un singur an, cu toate că în ultimele luni a fost înregistrată o scădere a numărului de executări silite. În decembrie au fost executate silit 69.847 proprietăţi, aducând numărul total al caselor evacuate pe 2010 la cifra de 1.05 milioane, întrecând recordul de 918.000 din 2009.Numărul cererilor de executare silită a locuinţelor, incluzând licitaţiile, punerile în întârziere şi reposedările, a ajuns la 2,9 milioane în 2010, potrivit Reuters.Compania RealtyTrac publică lunar analize referitoare la operaţiunile de executare silită din SUA.Aceasta a declarat că statele cu cele mai multe executări silite ale locuinţelor au fost în 2010 Nevada, Arizona şi Florida.(Oana Racheleanu) 

COTIDIANUL

Alo, la Cotroceni se aude?!

Revoluţia din Tunisia a pornit de la un protest extrem ca al lui Adrian Sobaru

În scrierile lui Samuel Phillips Huntington, controversat politolog american, teoreticianul erei post-Războiul Rece, reţeta pentru revoltele sociale, într-o ţară condusă de un regim autoritar, este extrem de simplă și de clară: creşterea numărului de şomeri cu studii superioare şi augmentarea bruscă a preţurilor la alimente. Asta s-a întâmplat în Tunisia, asta pare că se întâmplă şi în Algeria, şi în Egipt, şi poate ar fi bine să ne gândim dacă nu cumva asta s-ar putea petrece şi în România.În 17 decembrie 2010, Mohamed Bouazizi, un tânăr tunisian care vindea fructe şi legume pe o stradă din Sidi Bouzid (oraş situat în centru Tunisiei la aproximativ 200 km de capitala Tunis), a fost oprit de o patrulă de poliţie pentru un control de rutină. Mohamed avea 26 de ani şi avea o licenţă universitară în informatică. Din păcate, diploma de absolvent de studii superioare nu i-a folosit la nimic lui Mohamed. Tânărul era şomer - aşa cum sunt aproximativ 43% din tinerii tunisieni absolvenţi de facultate, iar veniturile sale extrem de mici proveneau exclusiv din comercializarea fructelor şi legumelor şi îi serveau pentru a asigura minimul necesar traiului zilnic pentru el, mama şi sora sa. Poliţiştii i-au cerut autorizaţia, i-au spus că actele lui nu sunt valabile şi i-au confiscat marfa şi căruciorul. Mohamed a protestat vehement, iar poliţiştii l-au bătut şi l-au umilit. Ceva mai târziu, tânărul tunisian a încercat, fără succes, să depună o plângere împotriva agenţilor de poliţie care îl brutalizaseră. În loc de răspuns, Mohamed Bouazizi a fost ignorat de superiorii brutelor care îl bătuseră. Disperat, tânărul informatician tunisian a făcut rost de o sticlă cu benzină, s-a dus în faţa prefecturii din Sidi Bouzid, şi-a turnat-o în cap şi şi-a dat foc.Protestul extrem al lui Mohamed a declanşat o revoltă energică în oraş. Mii de tineri au protestat în stradă împotriva regimului autoritar al preşedintelui Zine el-Abidine Ben Ali, aflat la putere din anul 1987. Oraşul a fost sigilat de forţele de ordine tunisiene. La 5 zile după auto-incendierea lui Mohamed Bouazizi, în acelaşi oraş, un alt tânăr, Hussein Nagi Felhi - şi el şomer cu diplomă de studii universitare -, s-a urcat pe un stâlp de înaltă tensiune din acelaşi oraş, a strigat lozinci împotriva regimului şi s-a aruncat pe cabluri, electrocutându-se. Acestui al doilea gest extrem de protest i-au urmat noi demonstraţii violente. Protestatarii dezlănţuiţi au incendiat secţii de poliţie, gări şi clădiri oficiale. Poliţia a răspuns cu foc, ucigând mai mulţi protestatari.În mod firesc, revolta s-a extins rapid, spre capitala Tunis, acolo unde manifestaţiile au început chiar în ultimele zile ale anului trecut. După două săptămâni, joia trecută, încă preşedintele Ben Ali a apărut la postul public de televiziune, promiţând - aidoma lui Nicolae Ceauşescu, în decembrie 1989 - mai multe locuri de muncă şi creşterea nivelului de trai. Vineri seară, despotul tunisian reuşea să fugă din Tunis, către Franţa, aşa cum s-a spus iniţial. Franţa i-a refuzat lui Ben Ali intrarea pe teritoriul său, iar dictatorul tunisian a ajuns în cele din urmă să se adăpostească în Arabia Saudită.Cotidianul britanic "The Guardian" remarca faptul că liderii autoritari de tipul lui Ben Ali, sau Nicolae Ceauşescu, cu 21 de ani, înaintea sa, oricât de "luminaţi" sau de toleraţi şi chiar ocrotiţi până la un moment dat de o superputere mondială, nu vor sau nu sunt capabili să înţeleagă că momentul căderii e aproape matematic determinat de creşterea tensiunii sociale până la nivelul de avarie. Iar punctul în care tensiunea socială explodează este acela în care se produce un fapt, aparent nesemnificativ, aparent incapabil să trezească revolta populară şi răsturnarea violentă a regimului autocratic aflat la putere.Trompetele cotroceniste trâmbiţează peste tot că nu există absolut nicio asemănare între revoluţia tunisiană izbucnită de la autoincendierea tânărului Mohamed Bouazizi şi gestul extrem al unui tată disperat, Adrian Sobaru, cel care în 23 decembrie a decis să se arunce de la balconul sălii de plen a Parlamentului în semn de protest faţă de politicile aberante ale guvernului Băsescu-Boc. "Sobaru, un nebun, cazul s-a închis, nu a avut urmări, deci comparaţia cu Tunisia, e o aberaţie, nu se justifică!", cam asta spun propagandiştii regimului Băsescu. Nu, tovarăşi propagandişti, Adrian Sobaru nu e nebun, iar comparaţia cu Tunisia nu e o aberaţie! Sau dacă tot vă "pute" această comparaţie, ce ziceţi de o comparaţie între posibilele consecinţe ale protestului făcut de Adrian Sobaru cu urmările (e adevărat, nu imediate) ale autoincendierii lui Liviu Babeş, românul curajos care în 2 martie 1989 şi-a dat foc pe pârtia de schi din Poiana Braşov, în semn de protest faţă de regimul Ceauşescu?!(CRISTINA HORVAT)

CRONICA ROMÂNĂ

Prea multi someri, prea putine locuri de munca


In conditiile in care o suta de someri se bat pe un loc de munca, ministrul Botis ii sfatuieste pe acestia fie sa fie rabdatori, fie sa-si caute loc de munca in alte judete. Agentia Nationala pentru Ocuparea Fortei de Munca ofera, in saptamana 14-20 ianuarie 2011, 6.043 locuri de munca, mai mult cu 1.706 posturi comparativ cu saptamana precedenta cand erau 4.337 locuri de munca vacante, dupa cum arata datele ANOFM. Cele mai multe locuri de munca disponibile sunt in Iasi (548) si in Bucuresti (444). Potrivit sursei citate, din totalul celor 6.043 locuri de munca vacante in saptamana 14-20 ianuarie, la nivel national, aproape 5.622 se adreseaza persoanelor cu studii medii, profesionale si lucratori necalificati, in timp ce 421 de posturi se adreseaza persoanelor cu studii superioare. Saptamana trecuta, ministrul Muncii, Ioan Botis, a declarat la Bistrita, ca persoanele aflate in cautarea unui loc de munca fie trebuie sa aiba rabdare, pana cand vor aparea astfel de oportunitati, fie le-a sugerat sa isi caute un loc de munca in alt judet. Ioan Botis spune ca exista suficiente locuri de munca la nivel national si ca, imediat dupa sezonul rece, numarul acestora va creste. Ministrul Muncii a sugerat, de asemenea, ca cei care nu isi gasesc in judetul natal un loc de munca adecvat competentelor pe care le detin sa caute si in celelalte judete astfel de oportunitati.(REDACTIA)

Mures: Pretul ingrasamintelor chimice a crescut cu pana la 35%, iar motorina cu 25% 


In aceasta primavara costul infiintarii culturilor agricole va creste foarte mult, ca urmare a majorarii pretului la ingrasamintele chimice intre 22 si 35%, a declarat, recent, Liviu Timar, directorul Directiei pentru Agricultura si Dezvoltare Rurala (DADR) Mures. Potrivit acestuia, costurile infiintarii culturilor va fi influentat si de motorina, care este mai scumpa cu 25% fata de perioada similara a anului trecut. “Probabil va mai creste (pretul motorinei - n.r.) pana incepe lucrul in camp - pe mine ma ingrijoreaza aceste cresteri, care automat vor duce la o crestere a costurilor pe hectar cu 30%. Ca sa obtii un profit, spre exemplu la un hectar de porumb, costurile estimative, scazand subventia de la UE de 131 de euro, sunt la 3.200 - 3.500 de lei. Ca sa fiu rentabil, trebuie sa fac cel putin sase tone de porumb, iar costul per kilogram sa fie 60 de bani, cat este la aceasta data”, a aratat Liviu Timar. El a spus ca anul trecut, la nivelul judetului Mures, la cultura de porumb, s-a obtinut o productie medie de 4,3 tone la hectar.(REDACTIA)

CURENTUL

Sorin Oprescu s-a ales cu dosar penal pentru că a demolat monumente istorice

Asociaţia „Salvaţi Bucureştiul“ a depus plângere penală împotriva semnatarilor autorizaţiilor de demolare a unor imobile care erau în patrimoniul istoric. Astfel, Sorin Oprescu, Gheorghe Pătraşcu, Tudor Toma, Mădălin Dumitru din PMB s-au ales cu dosare penale după ce au dispus demolarea clădirilor. Asociaţia „Salvaţi Bucureştiul“ susţine că Hotel Marna şi Casa Constantin Rădulescu (Cinema Feroviarul) au fost demolate în mod infracţionar de Primăria Bucureşti, cu avizul Direcţiei de Cultură Bucureşti, imobilele păstrându-şi statutul de monumente istorice.Hotel Marna şi Casa C-tin Rădulescu (Cinema Feroviarul) au fost demolate joi şi vineri în baza autorizaţiilor de desfiinţare emise de primarul Municipiului Bucureşti, se arată în comunicatul Asociaţiei. Cele două imobile au fost declasate prin ordine ale ministrulului Culturii pe 27 octombrie 2010, dar ordinele de declasare au fost contestate în instanţă. Pe 8 decembrie s-au emis primele autorizaţii de desfiinţare pentru cele două imobile. Ele au fost suspendate de Tribunalul Bucureşti pe 21 decembrie. În motivarea tribunalului se reţinea faptul că imobilele îşi păstrează statutul de monument istoric până la soluţionarea de instanţă a contestaţiilor. Cu toate că Asociaţia „Salvaţi Bucureştiul“ a prevenit atât Direcţia de Cultură Bucureşti, cât şi Primăria Capitalei asupra faptului că imobilele au statut de monument istoric, aceste instituţii au emis avizele şi autorizaţiile de desfiinţare. Solicitări de suspendare a lucrărilor au fost adresate Inspectoratului de Stat în Construcţii Bucureşti şi Prefectului Capitalei. Inspectoratul de Stat în Construcţii a refuzat să intervină. Mai mult, conform declaraţiilor prefectului, reprezentanţii ISC i-au spus acestuia că nu deţin copii după autorizaţiile de desfiinţare, deşi la discuţiile cu Asociaţia „Salvaţi Bucureştiul“ aveau copii după autorizaţiile de desfiinţare. Prefectul Capitalei a solicitat primarului general să-i prezinte autorizaţiile de desfiinţare şi să oprească lucrările până la verificarea autorizaţiilor, ceea ce acesta din urmă a refuzat să facă. Mai mult, a trimis încă un excavator de mari dimensiuni pe şantier, pentru a termina lucrările şi a lăsa orice verificare fără obiect. (TEODORA KIM)

10 mil. euro pentru tinerii întreprinzători 

Ordonanţa pentru sprijinirea tinerilor întreprinzători va fi aprobată de Guvern în luna februarie, cu un buget de 10 milioane euro calculat pentru întregul an, prin care tinerii vor fi sprijiniţi să deschidă cel puţin o mie de firme, a declarat premierul Boc, la postul public de radio. El a arătat că pentru sprijinirea tinerilor care doresc să înfiinţeze prima firmă a fost deja rezervat un buget de 5 milioane de euro, care va fi suplimentat cu încă 5 milioane de euro în partea a doua a acestui an. Proiectul de act normativ prevede că tinerii întreprinzători în vårstă de pånă la 35 de ani vor beneficia de scutire de la plata contribuţiilor de asigurări sociale datorate de angajatori pentru veniturile aferente timpului lucrat de patru salariaţi, angajaţi pe durată nedeterminată, şi de o alocaţie financiară nerambursabilă reprezentånd cel mult 30% din valoarea proiectului de investiţii, dar nu mai mult de 10.000 euro.(DAN MARIN) 

CURIERUL NAŢIONAL

Ce se va întâmpla cu creditarea anul acesta?


Guy Poupet: Nivelul creditelor neperformante ar trebui să atingă punctul maxim în acest an
Dragoş Cabat: Din martie, odată cu inflaţia vor scădea şi dobânzile din piaţă şi astfel se poate relansa şi creditarea 
Bidian: Cred că 2011 va fi anul în care creditarea va intra în normalitate.
Creditele neperformante nu vor mai apăsa şi în 2011 aşa tare asupra planurilor şi profiturilor băncilor. Potrivit bancherilor, acestea vor atinge punctul maxim în luna martie-aprilie a acestui an, iar atunci va avea loc o serie de efecte în lanţ care în final va ajuta atât companiile cât şi populaţia. Astfel, inflaţia va începe să scadă, dobânda-cheie se va reduce care va trage în jos şi dobânzile din piaţă, iar toate acestea ar putea duce la o dezgheţare a creditării. ''Nivelul creditelor neperformante ar trebui să atingă punctul lui de maxim în acest an, însă diminuarea costului riscului va fi lentă, doar pe măsură ce economia va reporni. Nu mă aştept la o scădere puternică a costului riscului în primul semestru al anului, poate doar puţin câte puţin. Din motivul limitării comisionului de rambursare anticipată şi chiar al eliminării acestuia - în cazul dobânzilor indexabile -, anticipăm că volumul refinanţărilor va creşte în următoarea perioadă. Estimăm însă că această creştere va rămâne în limite rezonabile'', a declarat pentru Curierul Naţional Guy Poupet, preşedinte - director general al BRD - Groupe Société Générale.Totodată, şi Dragoş Cabat membru în cadrul CFA România este de părere că în primele luni ale anului se va atinge vârful creditelor neperformante. ''Cred că până în martie-aprilie creditele neperformante se vor stabiliza, când vor atinge şi punctul lor maxim. După aceea va urma o traiectorie descendentă a acestora care va avea şi alte efecte pozitive în piaţă. Astfel, odată cu acestea va intra pe o traiectorie descendentă şi rata inflaţiei, iar atunci Banca Naţională a României nu va mai avea motive pentru a nu scădea şi dobânda de politică monetară. În aceste condiţii, odată cu dobânda-cheie auomat ar trebui să scadă şi dobânzile de pe piaţa bancară, iar astfel firmele, dar şi populaţia ar putea relua creditarea'', a declarat pentru Curierul Naţional Dragoş Cabat. 

Kiwi Finance: Anul acesta vom ajunge la o normalitate a creditării

Pe de altă parte, Anca Bidian, CEO al brokerului de credite Kiwi Finance, este de părere că punctul maxim al creditelor neperformante a fost deja atins. ''Nu văd ce motive ar mai fi pentru ca băncile să mai înregistreze credite neperformante şi în lunile următoare. După părerea mea, punctul maxim al acestora a fost deja atins. Cred că 2011 va fi anul în care creditarea va intra în normalitate. Dacă pentru persoanele fizice, creditarea s-a reluat încă de anul trecut, iar anul acesta va mai creşte cu 5-10% faţă de 2010, pentru persoanele juridice abia anul acesta vom vedea o relansare a finanţării. Este foarte importantă reluarea creditării către firme, în condiţiile în care acestea au nevoie de finanţarea pentru a atrage fondurile europene şi pentru a reporni economia'', a declarat pentru Curierul Naţional, Anca Bidian, CEO al Kiwi Finance.Mai mult, reprezentantul CFA România susţine că nemaiavând în portofoliu un volum atât de mare de credite neperformante, băncile vor trebui, şi vor vrea şi ele să repornească creditarea. ''Din luna martie-aprilie ar trebui să ne aşteptăm la o scădere a dobânzilor în piaţă. Cu toate acestea nu trebuie să ne imaginăm că relansarea creditării va fi la cotele din 2007-2008, dar va începe încet, încet să circule banii'', a subliniat Dragoş Cabat, care a adăugat că astfel vor avea parte de finanţare şi firmele care vor ajuta şi la relansarea economiei. 

Poupet: 2011 va veni cu o îmbunătăţire lentă

Mai mult decât atât, preşedintele BRD, Guy Poupet ne-a mai menţionat că 2010 a fost un an greu pentru bănci, iar pentru anul acesta se aşteaptă la o îmbunătăţire. ''2010 a fost un an dificil pentru băncile româneşti, în special pentru că într-o perioadă de recesiune economică este greu să menţii nivelul activităţii, iar ponderea creditelor neperformante a avut un puternic impact negativ asupra rezultatelor băncilor. Nu îmi imaginez că anul 2011 ar putea fi mai rău, dar ar trebui să mai aşteptăm câteva luni pentru a verifică faptul că măsurile de redresare economică luate în 2010 de către autorităţile publice îşi vor face efectul şi că România va trece din nou la o creştere pozitivă în 2011. Începutul anului va fi încă dificil pentru sistemul bancar, iar îmbunătăţirea nu va putea fi decât lentă şi progresivă.  De aceeaşi părere este şi şeful Raiffeisen Bank care menţiona la sfârşitul anului că 2010 a fost un an plin de incertitudini pentru întregul sistem bancar. ''Aş fi vrut să pot spune că 2010 a fost un an de tranziţie, dar probabil, cea mai bună caracterizare ar fi că a fost anul cu cele mai multe incertitudini. Din păcate, aceste incertitudini se menţin în această perioadă, în care companiile îşi fac bugetarea pentru anul viitor, de aceea vom vedea probabil bugete mai modeste, din punctul de vedere al investiţiilor. Ţinând cont de aceste lucruri, este greu să ne imaginăm 2011 în termeni de creştere în valoare absolută a pieţei bancare'', ne explica Steven van Groningen. ( Cristina Chicoş)

În 2011 dăm doar 300 mil. euro la FMI. Ce urmează?


Pentru tranşele primite până la finele lui decembrie vom plăti dobânzi în valoare de circa 300 mil. euro, similar cu suma achitată până în prezent
Prima rată din 2011, de circa 78 mil. euro, este  programată pentru 1 februarie
Actualul acord expiră în luna mai a acestui an, iar rambursarea  primilor bani trebuie să înceapă pe 6 august 2012.Acordul cu Fondul Monetar Interna ional (FMI) pe care România îl are în prezent expiră în luna mai a acestui an, iar rambursarea primilor bani trebuie să înceapă la data de 6 august 2012, conform calendarului de rambursare existent pe site-ul Ministerului de Finanţe, însă până atunci trebuie să plătim şi dobânda la împrumut.Astfel, în acest an, pentru tranşele primite până la finele lunii decembrie 2010 vom plăti FMI dobânzi în valoare de 266 milioane DST (circa 300 milioane de euro), similar cu suma achitată până acum, iar prima rată din 2011, de circa 78 milioane euro,  se apropie cu paşi repezi, aceasta fiind  programată pentru 1 februarie.La finele lunii decembrie România a plătit Fondului dobânzi în valoare de aproximativ 300 de milioane de euro de la semnarea acordului actual de împrumut, iar din august 2012 Banca Naţională şi Ministerul Finanţelor vor începe să ramburseze şi ratele aferente tranşelor primite, informează Mediafax.
Prima plată a principalului va avea loc pe data de 6 august 2012 şi va fi în sumă de 546 de milioane de drepturi speciale de tragere (DST), ceea ce reprezintă peste 600 milioane de euro la cotaţia din prezent a DST.Drepturile Speciale de Tragere (DST) reprezintă o unitate monetară folosită de FMI, care are la bază patru valute şi este folosită ca monedă în acordarea împrumuturilor de către instituţia financiară. În prezent, un DST este cotat la circa 1,16 euro.

Am primit şi cea de-a şaptea tranşă din cele opt

Board-ul FMI a aprobat la începutul acestui an a şasea evaluare a acordului cu România şi scrisoarea suplimentară, astfel că instituţia a acordat cea de-a şaptea tranşă din împrumut, de aproximativ 900 de milioane de euro, bani care au fost viraţi BNR.Conform datelor publicate pe site-ul Fondului Monetar, până să începem a plăti banii care ne-au fost daţi în urma contractului de împrumut, România plăteşte o dobândă anuală, aceasta fiind de 3,5%, calculată la soldul tragerilor efectuate până la data respectivă şi nerambursat.
O misiune a FMI condusă de Jeffrey Franks se va afla la Bucureşti în perioada 25 ianuarie - 8 februarie pentru a şaptea evaluare din cadrul acordului stand-by cu România, în urma căreia instituţia ar putea să elibereze cea de-a opta tranşă şi ultima, în sumă de circa un miliard de euro.România are un acord de finanţare externă cu FMI, UE şi alte instituţii financiare internaţionale, în sumă totală de aproximativ 20 de miliarde de euro, iar până  acum a primit tranşe în valoare de 12,2 miliarde de euro de la Fond şi de 3,65 miliarde euro de CE.În ceea ce priveşte scadenţarul de rambursare a banilor primiţi de la FMI pe care România va începe să-i dea Fondului din 2012, se pare că nivelul maxim va fi atins în 2014. Astfel, conform datelor publicate pe site-ul Ministerului Finanţelor Publice, în 2012 va trebui să dăm FMI  1,307 miliarde  DST,  în 2013 suma va reprezenta  4,051 miliarde  DST, urmând ca în 2014 să mai dăm încă 4,305 milarde  DST, iar în 2015 să ne mai rămână de restituit  1,779 miliarde  DST.( Mădălina Drăghici)

EVENIMENTUL ZILEI

De ce UDMR nu ar schimba majoritatea cu PSD-PNL

Opoziţia îşi leagă toate speranţele în legătură cu puterea de trădarea maghiarilor. Iată câteva raţiuni pentru care e de aşteptat ca formaţiunea lui Marko Bela să nu rupă majoritatea cu PDL. Trecerea UDMR în opoziţie ar însemna, pe termen scurt şi mediu, pierderea beneficiilor aferente guvernării. Maghiarilor li se propune în schimb un proiect de revenire la putere în formula propusă de opoziţie. Această variantă vine cu costuri politice şi financiare generate de trei campanii electorale şi fără garanţia unor beneficii suplimentare. Asta face ca, dacă guvernul PDL nu se prăbuşeşte de la sine, UDMR să iasă de la guvernare.Iată care sunt argumentele:

1. UDMR nu are motive de nemulţumire 
Până acum principalele solicitări au fost satisfăcute de PDL, partenerul de guvernare. Au obţinut Legea Educaţiei cu dreptul de a studia istoria şi geografia în maghiară.
Pe de altă parte, Uniunea a primit fonduri pentru administraţia locală în cota "cuvenită" unui partid de guvernare.În general, UDMR a avut un comportament politic raţional. Liderii şi-au urmărit interesele proprii, dar şi pe cele de grup. Unul dintre acestea este conservarea electoratului. Concurenţa radicalilor lui Laszlo Tokes, sprijiniţi de la Budapesta de premierul Viktor Orban, liderul FIDESZ, pune UDMR în faţa scindării electoratului maghiar şi, implicit, a riscului de a nu intra în parlament. Această presiune face Uniunea să fie interesată de avantajele prezenţei la guvernare.
2. Costurile ieşirii de la guvernare ar fi mari pentru Uniune 
Trecerea în opoziţie ar obliga UDMR la angrenarea într-un lung şi costisitor proces de revenire la putere. Asta ar presupune, alături de PSD, PNL şi PC, demararea procedurilor pentru demiterea guvernului, negocieri pentru forţarea instaurării unui cabinet al noii majorităţi, iar în caz de blocaj ar urma suspendarea şi demiterea preşedintelui. Deci un referendum şi, eventual, alegeri prezidenţiale anticipate. Apoi, chiar alegeri parlamentare anticipate. Asta înseamnă trei campanii electorale care trebuie finanţate. Totul într-un singur an, în care blocajul politic ar fi total, iar UDMR ar fi identificată ca generator de crize politice. 
3. Câştigurile ar fi mici 
"Argumentele" prin care şi opoziţia încearcă să aducă UDMR de partea ei - "dacă nu veniţi acum, în 2012 nu vă mai primim" -, exprimate recent şi de Adrian Năstase, nu au niciun impact persuasiv. De ce? În primul rând, dacă, în 2012, Alianţa PSD-PNL+PC va fi în poziţia să facă un guvern şi va avea nevoie de UDMR, atunci va fi chemată.Pe de altă parte, dacă, la următoarele alegeri, alianţa PSD-PNL+ PC va obţine peste 50% din voturi şi va face guvernul, UDMR va rămâne pe margine. Fie că se alătură acum opoziţiei, fie că nu. Pentru UDMR, potenţialul de negociere ar fi minim într-o guvernare alături de o alianţă PSD-PNL+PC care ar obţine peste 50% din voturi. Cum majoritatea n-ar mai depinde de voturile din parlament ale maghiarilor, Uniunea ar avea un rol decorativ. În această situaţie, ar fi imposibil să mai obţină concesii de ordinul celor obţinute acum când majoritatea guvernamentală depinde de UDMR.
În concluzie, Uniunea, dacă rămâne acum la guvernare, nu pierde şi nu câştigă nimic în plus din ceea ce ar pierde sau ar câştiga în 2012. 
4. UDMR este loială puterii 
Istoria participării aproape neîntrerupte în toate coaliţiile guvernamentale din ultimii 14 ani demonstrează că UDMR are un comportament loial puterii. UDMR te ameninţă, te şantajează, te jupoaie, dar nu te trădează. Dacă ai făcut o înţelegere, aceasta o va respecta până la capăt dacă şi tu îi respecţi partea negociată. A stat cu CDR până la sfârşitul mandatului, în ciuda crizelor şi schimbării a trei premieri; a stat, după alegerile din 2000, cu PSD; şi a stat cu guvernul Tăriceanu din 2004 până la final, chiar dacă mai avea doar 20% susţinere parlamentară.Acest comportament a construit o reputaţie de actor politic pe care te poţi baza şi care nu te lasă la mijlocul drumului. E o calitate pentru care UDMR rămâne un partener interesant pentru o alianţă politică. Asta nu împiedică Uniunea ca, la finalul înţelegerii, să negocieze cu forţa politică alternativă. Dar asta doar atunci când forţa politică devine realmente alternativă. Nu când este o virtualitate cum e în acest moment alianţa opoziţiei. Dacă ar trăda odată, cota UDMR la viitoarele parteneriate ar scădea drastic. Ar deveni asemeni partidului lui Dan Voiculescu, un actor politic oportunist.(FLORIN CIORNEI) 

Guvernul deblochează programul "Prima Casă 2"

Programul guvernamental "Prima Casă 2" va fi deblocat, a promis, la finele săptămânii trecute, premierul Emil Boc. El a precizat că programul va fi continuat în acest an în limita unui plafon de garanţii în valoare de 200 milioane de euro, existând posibilitatea ca finanţarea să fie suplimentată în funcţie de resursele bugetare. 

Miercuri (19 ianuarie - n.r.) vom adopta hotărârea de guvern prin care vom stabili un plafon de 200 de milioane de euro pentru continuarea programului «Prima Casă» şi în anul 2011", a spus Boc, la postul public de radio. 
50 de milioane de euro, rămase din 2010
Aurel Şaramet, preşedintele Fondului de Garantare, a declarat pentru revista "Capital" că aproximativ 50 milioane de euro au rămas de anul trecut, însă pentru utilizarea lor este obligatorie o hotărâre de guvern prin care să se permită utilizarea plafonului neconsumat. Potrivit lui Şaramet, prin cele două programe - "Prima Casă", lansat în vara lui 2009, şi "Prima Casă 2", demarat în februarie 2010 -, au fost aprobate aproximativ 35.000 de dosare. El a menţionat că 75% din totalul locuinţelor cumpărate de tineri prin acest program reprezintă apartamente de 2 şi 3 camere, majoritatea fiind locuinţe vechi. 
Nouă case au ajuns la stat 
De la începutul programului şi până în prezent, Fondul de Garantare s-a confruntat cu nouă cazuri de executare silită, din cauza neplăţii ratelor, informează revista "Capital".Şaramet a precizat că Fiscul încearcă să recupereze sumele şi pe alte căi. În ceea ce priveşte modificarea programului, printr-o implicare mai mare a băncilor, Şaramet a precizat că sunt discuţii, dar nu este încă nimic bătut în cuie. (CIPRIAN MAILAT)

FINANCIARUL

IT&C 

Gigantii IT&C angajeaza. IBM, Microsoft, Oracle, Dell, dar si operatorii telecom au dat startul

Salariile cresc, insa pretul fortei de munca ramane in continuare competitiv comparativ cu tarile din Vest 

Daca in alte domenii cei care isi cauta de lucru se confrunta cu o oferta saraca in posturi dispo​nibile, in domeniul IT&C expertii au de unde alege: corpo​ratiile incep anul crescandu-si baza de angajati. In plus, specialistii din recrutare vorbesc si despre o crestere a salariului, insa aver​ti​zeaza ca angajatii trebuie sa isi creasca nivelul de competente, astfel incat pretul fortei de munca raportat la calitatea pregatirii profesionale sa ramana compe​titiv fata de tarile de vestul Europei.De la inceputul acestui an, compania producatoare de software pentru afaceri Oracle a publicat pe site-urile de recrutare peste 60 de anunturi de angajare. Aceasta are nevoie de dezvoltatori de aplicatii Java, administratori de baze de date, ingineri pentru suport tehnic. De asemenea, com​pania recruteaza si persoane cu expe​rienta in vanzari, fara pregatire in IT, dar care vorbesc araba, germana, polo​neza, rusa, finlandeza, suedeza, olandeza, nor​vegiana  sau daneza. 

Sunt multi candidati, dar putini specializati

La birourile Microsoft Romania  exista intre 30 si 50 de pozitii vacante „urmarind in principal dezvoltarea zonelor GTSC si Microsoft Ciao Timisoara. Zonele de interes - marketing si vanzari - reprezinta o reactie la dezvoltarea pietelor locale”, a declarat pentru „Financiarul” Cosmin Bordea, Country HR Manager, Microsoft Romania. Acesta precizeaza ca problema pietei muncii locale nu este una de volum, ci mai degraba una de competente. Potrivit datelor dis​po​nibile pe pagina de internet a Microsoft, se cauta ingineri specialisti pe domeniul serverelor, dezvoltatori de software, specialistii SQL, Office. Gigantul re​cru​teaza atat in Bucuresti, cat si in Timisoara.Biroul IBM Romania, condus de luna aceasta de Bogdan Balaci, isi va mari baza de angajati, fiind cautati dezvoltatori de software, specialisti Lotus, persoane cu pregatire IT pentru suport tehnic si van​zari, persoane familiare cu solutiile soft​ware produse de SAP etc. Potrivit datelor disponibile pe site-ul Ministerului Fi​nan​telor, la finalul lui 2009 IBM Romania avea 554 de angajati. Cele mai multe locuri de munca disponibile in IT-ul local sunt in domeniul dezvoltarii software, fie ca e vorba de aplicatii Java, C++, .Net sau alte platforme pentru crearea aplicatiilor IT. Dupa preluarea Perot Systems si integrarea biroului local, compania Dell se repozitioneaza ca furnizor de solutii, recruteaza dezvoltatori de aplicatii Java, vorbitori de limba germana, admi​nis​tratori de sisteme Linux, specialisti in sisteme de stocare si persoane care sa testeze software.Si in domeniul jocurilor video, com​pa​niile prezente pe piata locala fac re​cru​tari. Astfel, francezii de la Ubisoft re​cruteaza pentru biroul din Bucuresti progra​ma​tori sau persoane care sa localizeze jocuri in limba rusa. Creatorul de jocuri video pentru telefoane mobile Gameloft are nevoie, la Bucuresti si la Cluj-Napoca, de artisti 2D si 3D, designeri de jocuri video, Game producer, dezvoltatori web, specilisti in e-commerce etc. Si compania Electronic Arts, dezvoltatorul cunos​cu​tului joc FIFA, recruteaza testeri pentru jocurile video, ingineri dezvoltatori de software, specialisti in securitate IT sau designeri IT.Si furnizorii de solutii de comunicatii si TV fac recrutari la inceputul anului. Astfel UPC are 10 pozitii disponibile in tara (relatii cu clientii, manager de produs, de retele,  ingineri date si telefonie), Cosmote Romania are sapte posturi (ingineri pentru servicii de date mobile, specialisti in retelistica, vanzatori de servicii, agenti call center etc.), RCS&RDS are 10 pozitii pentru care recruteaza. De la inceputul anului, Orange Romania a publicat pe site-urile de recrutare 10 anunturi de angajare pentru intreaga tara, iar Vodafone are 25 de astfel de anunturi. 

Venituri mai mari

Alexander Veigel, directorul general al HP Global eBusiness Operations Center - GeBOC, companie care urmareste anul acesta recrutarea a 600 de oameni, apre​ciaza ca salariile din industria IT&C au urmat pana in prezent trendul economic local. Cristina Anghel, HR manager al companiei IT Crescendo, apreciaza insa ca salariile angajatilor in IT au evoluat fie in usoara crestere, pe anumite segmente de nisa, fie au stagnat pentru majoritatea pietei sau chiar au scazut acolo unde au fost resurse in exces pe piata.Cosmin Bordea, Country HR Manager Microsoft Romania, spune ca salariile in IT vor mai creste, mai ales pentru cei care isi consolideaza pregatirea si experienta si precizeaza ca oferta financiara nu mai este suficienta, iar „pachetul complet” de​vine tot mai mult un subiect de discutie. „Decalajul fata de pietele vestice este suficient de mare incat sa permita o cres​tere fara a pierde avantajul competitiv al tarii noastre si anume costul/com​pe​tente. Cu toate acestea, nu suntem departe de a  atinge aceasta limita si de aceea dez​vol​tarea rapida de competente este singura solutie”, mai spune oficialul Microsoft. Angajatorii spun ca se observa un progres al invatamantului universitar in do​me​niul IT , astfel incat absolventii sa fie mai pre​gatiti sa raspunda competentelor cerute de piata. (ALINA MUNTEANU)

JURNALUL NATIONAL

Curtea Constituţională, supercenzorul statal

Instituţia penibilă” ar putea primi în braţe şi ultimul domeniu neatins de dreptul său de veto: propunerea Parlamentului de suspendare a preşedintelui

Mandatele preşedintelui Traian Băsescu au excelat în premiere: numirea primului-ministru ignorând majoritatea parlamentară deja formată, numirea unui prim-ministru demis deja de Parlament, interpretarea Constituţiei după bunul-plac şi întărirea unei superinstituţii cu puterea de a cenzura chiar şi Legislativul ales de popor: Curtea Constituţională. Deşi el însuşi acuza CCR că are “abordări politice” şi îi mai ardea câte o palmă părintească, numind-o, în noiembrie 2010, “o instituţie penibilă”, şeful statului vrea acum să îi dea acum Curţii Constituţionale drept de veto asupra singurei chestiuni care nu este atinsă de puterea unei decizii obligatorii: propunerea Parlamentului de suspendare a preşedintelui.

Şeful statului a anunţat recent că  în 2011 este obligat să promoveze proiectul de revizuire a Constituţiei, din care să nu lipsească şi clarificarea mecanismului de suspendare a preşedintelui. “Marea încercare, legat tot de reforma statului, este revizuirea Constituţiei. Avem un referendum care trebuie pus în faţa Parlamentului, prin propunerea de modificare a Constituţiei. Să nu fie speculaţii, nu intenţionez să mă duc cu o revizuire a Constituţiei foarte amplă, care să schimbe sistemul, să creăm o nouă republică, ci să mă limitez strict la atingerea obiectivului pe care l-au vrut românii: o singură Cameră şi 300 de parlamentari. În acelaşi timp, sunt inadvertenţe ale Constituţiei, neclarităţi, pe care voi încerca să le limpezesc, fără să intru în fondul articolelor”, declara Traian Băsescu. Una dintre mizele modificării, care excede referendumul din 2009, este schimbarea procedurii de suspendare a preşedintelui.Actuala Constituţie prevede că preşedintele “poate fi suspendat din funcţie de Camera Deputaţilor şi de Senat, în şedinţă comună, cu votul majorităţii deputaţilor şi senatorilor, după consultarea Curţii Constituţionale”, în cazul săvârşirii unor “fapte grave prin care se încalcă prevederile Constituţiei”.“Procedura de suspendare trebuie să rămână, dar trebuie responsabilitate politică. Asupra deciziei de suspendare a preşedintelui trebuie să se pronunţe Curtea Constituţională – este o soluţie. Sau după hotărârea Parlamentului, se merge la referendum, iar dacă preşedintele rămâne în funcţie prin votul poporului, se dizolvă Parlamentul. Deci trebuie găsit un sistem de echibru între puterile statului, care să prevină abuzul de putere”, a conchis preşedintele.Legea de organizare şi funcţionare a Curţii Constituţionale arată, la articolul 42, că instituţia “dă aviz consultativ pentru propunerea de suspendare din funcţie a preşedintelui României”. Alineatul 2 arată că propunerea de suspendare din funcţie a preşedintelui României împreună cu dovezile pe care se întemeiază se trimit în copie Curţii Constituţionale de preşedintele care a condus şedinţa comună a celor două Camere în care s-a făcut această propunere. Prevederea a fost aplicată în 5 aprilie 2007, când judecătorii Curţii Constituţionale s-au pronunţat asupra deciziei de suspendare a lui Traian Băsescu. CCR a dat atunci  aviz negativ, considerând că  faptele preşedintelui, invocate de cei 182 de parlamentari semnatari, nu sunt “fapte grave prin care se încalcă prevederile Constituţiei”.“Propunerea de suspendare din funcţie a domnului Traian Băsescu, preşedintele României, iniţiată de 182 deputaţi şi senatori (...), se referă la acte şi fapte de încălcare a Constituţiei, săvârşite în exerciţiul mandatului, care, însă, prin conţinutul şi consecinţele lor, nu pot fi calificate drept grave, de natură să determine suspendarea din funcţie a preşedintelui României (...). Rămâne ca Parlamentul să decidă, pe baza datelor şi a informaţiilor care îi vor fi prezentate cu ocazia dezbaterilor, asupra existenţei şi gravităţii faptelor pentru care s-a propus suspendarea din funcţie a preşedintelui României”, se arată în avizul din 5 martie 2007. Iar Parlamentul a decis, pe 19 aprilie 2007,  suspendarea şefului statului, în ciuda faptului că judecătorii Curţii Constituţionale au ajuns la altă concluzie.O modificare adusă Legii Curţii Constituţionale în august 2010, prin care Curtea a primit dreptul de a se pronunţa asupra constituţionalităţii hotărârilor Parlamentului, extinde controlul Curţii şi asupra hotărârilor Parlamentului, inclusiv asupra celor de suspendare a preşedintelui, dar nu schimbă lucrurile în mod esenţial. Astfel, hotărârea de suspendare a preşedintelui poate fi atacată la CCR,  judecătorii trebuie să se pronunţe în 45 de zile asupra constituţionalităţii ei, judecata având în vedere chestiuni de ordin procedural, întrucât asupra fondului aceştia s-au pronunţat deja prin avizul consultativ. În plus, Constituţia nu prevede acum posibilitatea cenzurării hotărârii Parlamentului.Deşi Traian Băsescu ar vrea să extindă acest drept al CCR şi asupra hotărârii de suspendare a şefului statului, acelaşi Traian Băsescu critica, în urmă cu două luni, inconsecvenţa unor decizii ale instituţiei şi spunea că doar cei care au responsabilitate pentru politica economică – Guvernul şi Parlamentul – trebuie să ia deciziile. “A fost un lucru exprimat şi la nivel politic, şi la nivelul experţilor care numai ce au părăsit România: Cu cine trebuie să vorbim, cu cine stabilim politicile economice?! Le stabilim cu Guvernul sau mergem să negociem cu Curtea Constituţională?! Instituţiile abilitate să ia măsuri pe timp de criză sunt Guvernul şi Parlamentul, şi nu alte instituţii. Sper ca anul 2011 să fie un an în care cei care au responsabilitate pentru politica economică a ţării să fie şi cei care să poată lua deciziile – Guvern şi Parlament”, se revolta preşedintele în noiembrie 2010.

 Coaliţia PDL-UDMR are majoritate mai solidă la CCR decât în Parlament
 Faptul că deciziile Curţii Constituţionale nu pot fi controlate de nici o altă instituţie face ca interesul politicienilor de a obţine decizii favorabile din partea acestei instanţe-arbitru să fie imens. Scandalul din Camera Deputaţilor, din iunie 2010, pentru alegerea unui judecător numit de această Cameră a arătat de fapt cât este de mare miza politică a acestei instituţii. După ce a fost votat cu o majoritate simplă candidatul PSD Valer Dorneanu, preşedinta Camerei, Roberta Anastase, a refuzat să semneze decizia de numire şi a forţat reluarea votului pentru obţinerea unei majorităţi calificate. Scopul era de fapt impunerea candidatului PDL Ştefan Minea, fost şef de catedră al lui Emil Boc la Cluj.Şi PDL a reuşit să-l numească pe acesta la finalul unei şedinţe care a durat până la ora 2:00 noaptea, în timpul căreia deputaţii mai aveau puţin şi se luau la bătaie. Astfel, coaliţia PDL-UDMR a reuşit să-şi asigure o majoritate mai solidă la Curtea Constituţională decât în Parlament, având în vedere de unde a venit nominalizarea fiecărui judecător: Augustin Zegrean – numit de preşedintele Traian Băsescu, Petre Lăzăroiu – numit de Traian Băsescu, Ştefan Minea – numit de Camera Deputaţilor, la nominalizarea PDL, Iulia Motoc – numită de Senat, la nominalizarea PDL, Valentin Zoltan Puskas – numit de Senat, la nominalizarea UDMR, Ion Predescu, numit de Senat la nominalizarea PSD, Aspazia Cojocaru, numită de Camera Deputaţilor, la propunerea PSD, Tudorel Toader – numit de Camera Deputaţilor, la propunerea PNL, Acsinte Gaspar, numit de fostul preşedinte Ion Iliescu.(MONICA IORDACHE)

Resursele minerale vor fi redimensionate

Guvernul vrea să redimensioneze perimetrele de exploatare a resurselor minerale oferite spre concesionare, prin extinderea ori reducerea acestora, astfel încât operaţiunile de extracţie să fie concentrate numai pe zonele productive, iar costurile aferente să scadă.Perimetrele aflate în proprietatea statului vor fi redimensionate în cazul în care se va constata că formula actuală de organizare nu mai corespunde cerinţelor pieţei, relevă un document oficial citat de Mediafax. “În situaţia în care continuarea activităţii pe un perimetru de exploatare în formula de organizare existentă nu se dovedeşte a fi viabilă, se au în vedere reorganizarea activităţii şi redimensionarea perimetrelor de exploatare, respectiv extinderea ori reducerea acestora, în vederea concentrării extracţiei numai pe zonele productive, având în vedere şi prevederile licenţelor de exploatare, astfel încât realizarea producţiei miniere să se facă la costuri competitive”, se arată în document.

(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

ECONOMIE. Ce urmează după revolta din Tunisia?

Jumătate din populaţia lumii a intrat în criză alimentară

Preţul alimentelor a ajuns la niveluri istorice, din cauza unei penurii de alimente care ar putea duce la înfometarea a jumătate din populaţia lumii şi la revolte - mai ales în ţările arabe.

Revolta din Tunisia, motivată parţial de scumpirea alimentelor, ar putea deveni un precedent pentru alte ţări din lumea arabă sau chiar, pe termen mai lung, pentru ţări ca India sau China, unde peste 40% din populaţia lumii suferă din cauza scumpirii masive a alimentelor. Revolte violente au avut loc în Algeria, unde populaţia este înfuriată că laptele, zahărul şi făina s-au scumpit masiv în doar câteva zile. „Daţi-ne zahăr" este refrenul scandat de mulţimi în stradă, scrie Wall Street Journal. Revolte sporadice au mai avut loc în India şi Bangladesh, iar în China s-au înteţit încăierările din magazine.În Iran, Egipt şi Siria - ţări care au condiţii politice, economice şi sociale similare cu ale Tunisiei - autorităţile se tem de un scenariu asemănător, iar regele Abdulah al II-lea al Iordaniei deja a ordonat ieftinirea alimentelor. Preţul alimentelor la nivel mondial a ajuns la cel mai ridicat nivel de după maximele din 2008, iar în foarte multe cazuri chiar peste. În urmă cu doi ani, scumpirile au dus la un val de protest de stradă, însă lucrurile s-au liniştit în momentul în care criza financiară a dus la prăbuşirea preţurilor. Însă de la jumătatea anului trecut, preţurile au început să crească din nou. Principalele motive sunt cererea în continuă creştere cuplată cu o scădere a producţiei, culturile de etanol şi biodiesel, care ocupă suprafeţe agricole din ce în ce mai mari, dar şi faptul că investitorii financiarise aşteaptă ca toate monedele să se deprecieze şi se îndreaptă către bunuri tangibile - minerale, petrol şi cereale.Faţă de minimele din iunie, preţul grâului a crescut cu 80%, soia s-a scumpit cu 50%, iar preţul porumbului aproape s-a dublat. Vestea bună este că preţul orezului practic a stagnat în 2010, după ce fermierii au mărit excesiv suprafeţele plantate, în aşteptarea unei cereri masive. Lucrurile s-ar putea schimba şi în acest caz: fermierii americani au anunţat o reducere cu 30% a suprafeţelor cultivate cu orez, pe care le vor dedica bumbacului, o altă cultură al cărei preţ s-a dublat, sau soiei.

Influenţa dolarului
În China, preţul alimentelor a crescut cu 5%, alimentat, în principal, de deprecierea do-larului. Producătorii au cerut preţuri mai mari în dolari, în momentul în care au constatat că Rezerva Federală tipăreşte bani. Însă yuanul are un curs aproape fix faţă de dolar, ceea ce înseamnă că şocul s-a transmis integral consumatorilor chinezi. Cel mai mare şoc l-a produsscumpirea soiei, aliment de bază în dietachineză şi care, în plus
, influenţează preţul uleiului de gătit. Soia reprezintă principalul export american către China, de 9 miliarde de dolari anual. Preţul uleiului a crescut cu 23-27% în 2010, deşi guvernul impune restricţii la cumpărare pentru a împiedica populaţia „să facă stocuri". De asemenea, producătorii încearcă să evite scumpirile de teama amenzilor guvernamentale, lucru care duce la penurie şi încăierări.

Noii mâncători de carne

În India, scumpirea medie a alimentelor a fost de 17-18% în luna ianuarie faţă de acum un an, iar preţul legumelor - în special al cepei, unul dintre principalele produse alimentare
locale - a crescut cu 70%. În doar o săptămână, preţul legumelor a crescut cu 4%, evoluţie pentru care guvernul local a dat vina pe „speculatori" şi a anunţat măsuri de control
al preţurilor. În realitate, creşterea preţurilor a fost generată de ploile în exces şi de cererea mai mare de alimente bogate în proteine - carne, ouă şi lapte a indienilor înstăriţi. Creşterea medie a preţurilor de consum este de doar 7-8% pe an, ceea ce înseamnă că jumătate din populaţie, care trăieşte sub limita sărăciei absolute - doi dolari pe zi -, a ajuns în pragul înfometării şi nu se poate aştepta la creşteri de venituri.

Şocul meteorologic

În Australia, mai multe săptămâni de inundaţii au devastat regiunea Queensland, principala zonă agricolă a ţării, ceea ce ar putea duce la scumpirea alimentelor cu 15%, potrivit JP Morgan. Australia este unul dintre cei mai mari exportatori mondiali de alimente. În America de Sud, vremea uscată provocată de uraganul La Nina a calamitat deja o parte din culturile argentiniene. Argentina este al doilea exportator mondial de porumb şi al treilea exportator de soia. În Brazilia şi Uruguay, autorităţile au decretat stare de urgenţă din aceleaşi motive. Din cauza recoltelor mici, guvernele ar putea limita exporturile, pentru a evita o criză alimentară internă.(LUCIAN DAVIDESCU)

TAXE. Centul pe litru nu mai e necesar din octombrie, dar statul continuă să-l încaseze

Şoferii români au terminat de plătit "ratele" la Bancorex

Românii au terminat de plătit datoria Companiei Române de Petrol, după ce timp de zece ani au achitat câte un cent în plusla fiecare litru de benzină.Deşi datoria Companiei Române de Petrol a fost acoperită din octombrie 2010, statul a continuat să încaseze, fără explicaţii, taxa de un cent pe litru. Înfiinţată în 1996, ca societate comercială pe acţiuni, CompaniaRomână de Petrol (CRP) deţinea zece rafinării din România, inclusiv câmpurile de extracţie, depozitele şi staţiile de benzină. CRP a fost constituită iniţial prin reorganizarea PECO, Rafirom şi Petrotrans, companii care ulterior şi-au încetat activităţile.

În 1997, CRP acumulase datorii de 647 milioane de dolariatât din cauza activităţilor noii companii, dar şi din preluarea societăţii Rafirom. Datoriile au provenit, în special, din creditele bancare angajate pentru importarea şi prelucrarea petrolului. Banii fuseseră împrumutaţi de Bancorex datorită intervenţiei statului, care impusese vânzarea ieftină a produselor petroliere pentru stoparea inflaţiei.

Statul a preluat datoria către bănci

După doar un an de funcţionare şi acumularea unor datorii imense, CRP este divizată. Opt din cele zece rafinării comasate în 1996 în CRP reluându-şi independent activităţile, iar restul de active trecând la Socie¬tatea Naţională a Petrolului Petrom (SNP).Toată reţeaua de distribuţie PECO, sistemul de transport de carburanţi al Petrotrans şi dreptul exclusiv de a extrage petrol din toate terenurile petroliere din România au revenit SNP Petrom.Statul a preluat la datoria publică crediteleCRP la Bancorex. Acoperită iniţial de Ministerul de Finanţe printr-o emisiune de titluri de stat (cu scadenţa la zece ani cu o valoare echivalentă datoriilor (CRP), după care fiecărei rafinării i-a revenit o cotă parte de plată. După falimentul Bancorex si preluarea prin fuziune de către BCR, statul preia din nou datoria şi de la rafinării, şi de la bancă.În noiembrie 2000, pentru recuperarea datoriilor CRP, se introduce centul pe litru, o taxă ce este inclusă şi în prezent în preţul de vânzare a combustibililor. Taxa de un cent pe litru avea ca scop să acopere datoria fostei CRP la fosta Bancorex, datorie acoperită de buget.De la 1 ianuarie 2001, s-a constituit Fondul Petrolier, care urma să ramburseze, prin contribuţia rafinăriilor, bonurile de tezaur emise.Deşi datoria fostei Companii Române de Petrol (CRP) a fost acoperită integral în luna octombrie a anului trecut, statul a continuat să încaseze taxa de un cent (3,2 bani) pe litru, sumele suplimentare urmând să fie utilizate pentru diminuarea datoriei publice.

Excedentul încasat, folosit pentru diminuarea datoriei publice

„Sumele încasate în Fondul special pentru produse petroliere după regularizarea datoriilor fostei Companii Române de Petrol se utilizează pentru diminuarea datoriei publice interne", se arată într-un proiect de ordonanţă de urgenţă elaborat de Ministerele Economiei şi Finanţelor Publice.Nota de fundamentare a actului normativ precizează că, prin suma încasată în data de 22 octombrie 2010, s-a stins integral datoria publică creată în baza OUG 72/1997 privind regularizarea datoriei fostei CRP, în valoare de 507,3 milioane de dolari.În perioada 22 octombrie-21 decembrie 2010, Ministerul Economiei a virat din Fondul special pentru produse petroliere în contul Ministerului Finanţelor Publice suma de 50,8 milioane leireprezentând echivalentul la data plăţii a sumei de 16 milioane de dolari, sumă reprezentând o altă datorie a fostei CRP către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului, dar al cărei regim juridic trebuie clarificat. O dată cu aprobarea proiectului de OUG de către Guvern şi după intrarea în vigoare a actului normativ, taxa de un cent pe litru va fi eliminată.Fondul special pentru produse petroliere, denumirea oficială a taxei impuse pentru recuperarea datoriilor CRP, a fost instituit printr-o ordonanţă de urgenţă la sfârşitul anului 2000.Taxa este plătită de toţi producătorii şi procesatorii de petrol şi produsepetroliere şi se regăseşte de peste zece ani în tarifele plătite de consumatorii finali.(ROMULUS CRISTEA)



