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Direcţia Generală Anticorupţie: Meditaţiile sunt o formă de corupţie mascată 

ÎNVĂŢĂMÂNT

CURENTUL

Direcţia Generală Anticorupţie: Meditaţiile sunt o formă de corupţie mascată 

Mărţişoarele, cadourile de 8 martie şi nu în ultimul rând meditaţiile date de către profesori elevilor pe care îi instruiesc la şcoală sunt o formă mascată de corupţie, după cum se arată în Ghidul „Spune nu corupţiei“, realizat de Direcţia Generală Anticorupţie în colaborare cu Asociaţia ProDemocraţia. Aceste gesturi nevinovate sau considerate astfel de către elevi, părinţi şi profesori reprezintă în esenţă forme incipiente de corupţie care pot evolua ulterior la cumpărarea notelor, a examenelor şi chiar a licenţelor universitare, după cum ne arată realitatea zilelor noastre.Astfel, potrivit ghidului, care urmează să fie prezentat în următoarele luni elevilor de clasa a XI-a din şcolile bucureştene, „elevul învaţă din anturaj şi chiar de la părinţi să mituiască profesorul, iar profesorul se complace în această situaţie“. Un exemplu în acest sens este cel al cadoului de 8 martie, pe care realizatorii ghidului îl consideră un act de corupţie mascată deoarece poate avea repercusiuni asupra tratamentului preferenţial în clasă. De altfel, în cadrul unui studiu realizat în mai multe licee dar şi universităţi din ţară şi care este inclus în ghid, elevii spun că mărţişorul este primul nivel de corupţie, una dintre cele mai fine şi primare forme ale acesteia şi nu un gest frumos.
Pe de altă parte, şi profesorul poate iniţia aceste forme de corupţie mascată prin condiţionarea notelor de la clasă de participarea elevului la meditaţiile particulare cu profesorul, se arată în ghid. Vă sună cunoscut? De câte ori aţi auzit sau chiar aţi fost implicaţi în asemenea acţiuni? Acest comportament al profesorului este pus pe seama faptului că statutul său social s-a devalorizat, astfel că simte nevoia de sprijin din partea unor persoane influente, care îl cumpără cu preţul evaluării preferenţiale a copilului lor.
Iar un alt caz este acela cånd părintele, în dorinţa de a asigura un viitor copilului, recurge la cumpărarea notelor direct de la profesori.Faptul că un copil este implicat în astfel de acte se reflectă mai tårziu în mediul universitar, cånd studentul va iniţia procesul de cumpărare a examenelor, dar şi a lucrărilor de licenţă.
Potrivit ghidului, profesorul va „evolua“ şi el pe structuri de învăţămånt. Dacă în sistemul preuniversitar el putea impune copiilor să ia meditaţii, în sistemul universitar el poate obliga studenţii să vină la reexaminări pentru a plăti taxa de examen, după cum este specificat în ghid. 
De altfel, chiar şi în mediul universitar privat există corupţie, iar aceasta este reflectată în faptul că profesorul poate condiţiona sau chiar obliga studentul să cumpere manuale scrise de el. Iar sistemul de şpăgi instituţionalizate nu se opreşte la profesori, aşa cum ştim cu toţii.
Secretarele sunt un alt punct sensibil al sistemului universitar, de cele mai multe ori actul de corupţie plecånd chiar de la ele, după cum se specifică în ghid. 

Corupţia în acest sistem începe de la vârste fragede

Potrivit studiului publicat în ghidul menţionat, copiii pot învăţa chiar şi de la 3 ani, prin imitare mai întåi, apoi prin conştientizarea gestului, cum să se facă plăcuţi de educatoare. Ei vor realiza că în condiţiile în care mama va duce un buchet de flori şi o cutie de bomboane educatoarei, aceasta va deveni brusc mult mai atentă cu respectivul copil. Astfel se ajunge ca o parte din copii, care ulterior vor deveni elevi, să accepte corupţia din comoditate, necunoscånd efectele şi mulţumindu-se cu faptul că totul poate fi aranjat fără prea mare efort. Iar ceilalţi vor fi cei care acceptă corupţia inconştient, fiind victimele efectului de turmă. Dacă dau toţi?

DGA, în liceele bucureştene

Potrivit ofiţerului Costela Hoştinar, coordonator compartiment de prevenire din cadrul Direcţiei Generale Anticopţie (DGA), din data de 6 martie un număr de trei ofiţeri din DGA vor vorbi elevilor bucureşteni despre acest flagel şi cum poate fi el stopat. Potrivit sursei citate, au fost aleşi pentru acest an elevii din clasele a XI-a în special, deoarece majoritatea urmează să dea şi examenul pentru permis de conducere şi ar fi indicat să nu fie tentaţi să-l cumpere. În cadrul programului, vor avea loc dezbateri pe subiectul corupţie, iar coordonatorul a precizat că este posibil ca elevii care se vor remarca să fie premiaţi.
Totodată, coordonatorul de program a precizat că acest proiect va dura pånă pe data de 9 decembrie, cånd este Ziua Internaţională a Anticorupţiei. Iar în anul 2012, DGA şi partenerii săi urmează să desfăşoare un program similar pentru clasa a XII-a. Deşi cu o floare nu se face primăvară, poate că prezenţa ofiţerilor DGA în şcoli îi va determina pe profesori să se gåndească de două ori înainte de a chema elevii de la clasă la meditaţii. 
Mai puţin de 0,7% dintre profesori plătesc impozit pe meditaţii
Deşi piaţa meditaţiilor este estimată la aproximativ 320 milioane de euro anual, sub 0,7% din numărul total de profesori care predau la clasele I-XII îşi declară veniturile din pregătirea suplimentară a elevilor şi plătesc impozit.Potrivit datelor Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF), în 2009 doar 1.443 de persoane fizice au depus declaraţii pentru venituri realizate din meditaţii. Venitul net mediu anual a fost de 2.873 de lei, iar cel mai mare venit net realizat - 80.273 de lei. Reprezentanţii ANAF precizează că „datele prezentate se referă la persoanele fizice care au declarat venituri din prestare servicii executate de meditatori, impuse pe bază de norme de venit, cåt şi în sistem real pe cod CAEN 8559 «Alte forme de învăţămånt», neputåndu-se identifica care dintre acestea sunt cadre didactice“. Cu alte cuvinte, nu se poate spune cåţi dintre cei care şi-au declarat veniturile sunt profesori.Chiar dacă toate cele 1.443 de persoane ar fi profesori, numărul celor care plătesc impozite este extrem de mic.
Cifrele ANAF se raportează la un număr de 206.376 de cadre didactice (numărul total de profesori care au predat la clasele I-XII în anul scolar 2009-2010, potrivit Ministerului Educaţiei). Un calcul simplu arată că doar 0,7% dintre profesori şi-au declarat şi plătit impozitul pe meditaţii la Fisc. Spre exemplu, în medie, este vorba de doar un singur profesor într-o şcoală cu 143 de cadre didactice. Adică dacă se fac meditaţii la matematică, limba romånă, istorie, geografie, limbi străine, numai unul dintre aceşti profesori respectă legea. (O.V.) (ANA MARIA BUJOR)

Vîntu - judecat în continuare de Camelia Bogdan 

Dosarul în care Sorin Ovidiu Vîntu este judecat pentru favorizarea lui Nicolae Popa va fi dezbătut de acelaşi judecător, Camelia Bogdan, după ce cererea de recuzare formulată de avocaţii omului de afaceri a fost respinsă. În acest context, hotnews.ro a încercat să-l contacteze pe Vîntu, care a replicat: „Excelenţă, cu presă aliniată actualei puteri nu discut. Nu vă fac un reproş personal. Am decis să nu mai discut cu presa aliniată actualei puteri. Nu discut nici de bine, nici de rău. La revedere!“
Cererea de recuzare a fost formulată în urmă cu o zi, când Sorin Ovidiu Vîntu a venit la Tribunalul Bucureşti într-un scaun cu rotile şi a declarat, în faţa judecătorului Camelia Bogdan, că nu are încredere în judecata ei şi că nu vrea să fie audiat de acest magistrat. „Am venit aici din respect faţă de actul de justiţie. În faţa dumneavoastră nu mai dau nicio declaraţie. Nu mai dau nici odeclaraţie pană nu ajung la Curtea de Apel. Pentru presă, acest proces poate continua şi fără prezenţa mea. Nu am încredere în modul în care judecaţi acest proces. Doamnă, vă rog, nu mai pot să stau“, a susţinut Vîntu. Unul dintre avocaţii lui Vîntu a susţinut cererea de recuzare motivând că judecătorul Camelia Bogdan ar fi fiica unuia dintre păgubiţii FNI, Nicolae Bogdan, care s-ar regăsi şi ca parte civilă în dosarul privind prăbuşirea Fondului de Investiţii şi în care a fost condamnat Nicolae Popa.La ultimul termen de judecată, din 25 ianuarie, Tribunalul Bucureşti a amânat pentru 15 februarie judecarea procesului lui Sorin Ovidiu Vîntu, după ce a luat act că acesta este internat în spital. Avocaţii lui Sorin Ovidiu Vîntu au depus atunci în instanţă două radiografii, arătând că omul de afaceri a suferit o „fractură rotuliană dreaptă“, motiv pentru care a fost internat la Spitalul de Urgenţă „Floreasca“ din Capitală. (DRAGOS STANCULESCU)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Chimie si Cercetare, in strada. Urmeaza bugetarii!

Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie au organizat, ieri, mitinguri de protest in orasele Slobozia si Turnu Magurele. In acelasi timp, in orasele Brasov, Constanta, Deva, Bacau, Piatra Neamt, Ramnicu Valcea si Targu Mures au fost depuse la prefecturile judetene petitii de protest, a declarat Achille Dutu, presedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie. Sindicalistii sunt nemultumiti ca Executivul refuza “cu obstinatie” sa tina cont de punctele de vedere exprimate de partenerii reprezentativi de dialog social, in legatura cu modificarea Codului Muncii si a pachetului de legi adiacente acestuia. Sindicalistii sustin ca atacurile fara precedent lansate impotriva dialogului social institutionalizat, impotriva contractelor colective de munca, dar si impotriva unor principii consacrate de derulare a raporturilor de munca, conduc la concluzia ca se doreste de fapt o desfiintare a organizatiilor sindicale si o impunere a intereselor unor investitori strategici care sa faca din lucratorii si lucratoarele din Romania categorii sociale lipsite de orice drepturi si orice protectie, toate aceasta petrecandu-se in secolul XXI, intr-o tara membra a Uniunii Europene. Pentru lucratorii din sectoare importante ale industriei chimice si petrochimice, liberalizarea pretului gazului metan va echivala cu pierderea a mii de locuri de munca si cu o crestere galopanta a somajului.

Cercetatorii vor autonomie
Federatia Sindicatelor Libere din Cercetare si Proiectare au organizat, ieri, pichete de protest in fata institutiilor responsabile de situatia dificila cu care se confrunta lucratorii din institutele de cercetare stiintifica si dezvoltare tehnologica. Sindicalistii afirma ca situatia in care se afla cercetarea stiintifica, cercetatorii si personalul din cercetare-proiectare este extrem de grava, in contextul agravant al adoptarii prin asumare politica a Legii Educatiei Nationale si a Ordonantei Guvernului nr.6 din 26 ianuarie 2011, publicata in Monitorul Oficial nr. 80 din 31 ianuarie 2011, care modifica si completeaza OG 57/2002 privind cercetarea stiintifica si dezvoltarea tehnologica. De asemenea, cercetatorii vor eliminarea blocarii dialogului social si revenirea la Comisia de Dialog Social pentru domeniul cercetare stiintifica si dezvoltare tehnologica, desfiintata in 2005, respectarea legislatiei interne si angajamentelor europene, prin aducerea bugetului cercetarii stiintifice, dezvoltarii tehnologice la nivelul de 1% din PIB, in conformitate si cu prevederile Constitutiei Romaniei.
Confederatiile sindicale isi unesc fortele. Birourile Executive ale federatiilor membre ale celor cinci confederatii sindicale reprezentative la nivel national din Romania se intalnesc, saptamana viitoare, pentru a stabili calendarul de actiuni comune. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”, Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere din Romania - Fratia, Blocul National Sindical, Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania, Confederatia Nationala Sindicala “Meridian”, in urma discutiilor cu primul ministru, a examinarii materialelor furnizate de Ministerul Muncii si a analizei referitoare la modificarile Codului Muncii, au constatat ca Executivul Romaniei refuza sa tina cont de punctul de vedere al confederatiilor sindicale, fortand modificarea legislatiei muncii in sensul dorit exclusiv de Consiliul Investitorilor Straini si al Camerei de Comert romano-americane.

(BOGDAN STOLERU)

CURIERUL NAŢIONAL

Efectul Marica: ANI ia la verificat averile sindicaliştilor

Marica obţine de la sindicate aproape 90.000 lei pe an, dar împrumută 150.000 euro până în 2038, când va avea 73 de ani.Liderul sindicatului vamal mai are 2 case, un teren şi un VW
Scandalul iscat marţi de declaraţiile fostului şef al Vămii Giurgiu, Marius Ungureanu, a luat ieri amploare: Agenţia Naţională de Integritate a decis să verifice averile a 15 lideri sindicali, printre care Vasile Marica, Bogdan Hossu, Marius Nistor, Ion Popescu, Anton Hadăr, Gheorghe Isvoranu, Vasile Lincu, Ion Albu, Liviu Luca, Marius Petcu, Dumitru Costin.
Vasile Marica, controversatul lider al Sindicatului Vamal Unirea şi al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Finanţe, obţine anual, numai în calitatea sa de preşedinte al acestor organizaţii, aproape 90.000 lei (44.436 lei de la Sindicatul Vamal Unirea, unde este preşedinte, şi 44.514 lei de la Federaţia Naţională a Sindicatelor din Finanţe), la care se adaugă venitul soţiei, angajată a Ministerului de Finanţe, de 71.831 lei (160.781 lei pe an, adică 3.190 euro pe lună!!!).
În astfel de condiţii este de înţeles că are un teren de 500 mp, cumpărat împreună cu soţia în anul 2006, undeva în judeţul Ilfov (numele localităţii este acoperit), un apartament în Bucureşti, cumpărat cu soţia în 2000, în suprafaţă de 98 mp şi o casă de locuit în judeţul Ilfov, în suprafaţă de 100 mp, achiziţionat în 2008 cu soţia, un Volkswagen Golf, cumpărat anul trecut.
Şi pentru că tot vorbeam de părghii, trebuie menţionat că Vasile Marica are un împrumut la Alpha Bank, de 150.000 euro, contractat în 2008 şi cu scadenţă în 2038. Adică, Marica s-a dus la bancă atunci când avea 43 de ani şi a obţinut fără rezerve un împrumut pe care trebuie să-l achite integral până la 73 de ani…

Ungureanu spunea că îi ducea lunar 2.000 - 2.500 dolari

Fostul şef al Vămii Giurgiu, Marius Ungureanu, a făcut marţi o serie de dezvăluiri privind modul în care, timp de peste 15 ani, şi-a format oamenii Vasile Marica.
El a precizat că toate dezvăluirile pe care le va face în cadrul conferinţei de presă organizate de Sindicatul "Pro Lex" sunt cuprinse într-un autodenunţ trimis Direcţiei Naţionale Anticorupţie.
Amintind că îl cunoaşte pe Vasile Marica din 1996, când i s-a prezentat ca om cu relaţii în ANV, iar din 1997 până în 2002, i-a dat lunar câte 2.000 - 2.500 de dolari, la fel cum făceau şi Robert Cristoi şi Eugenia Ciobanu, care au fost în sindicatul Unirea, actualul "Sed Lex".
"Marica a înfiinţat şi organizat acest sistem, iar el este principalul beneficiar. (...) Şefii s-au schimbat, Marica a rămas. A oferit oamenilor protecţie pe post, avea câte un om în fiecare Comisie de Disciplină. Scotea vinovaţi şi nevinovaţi după interesul lui", a afirmat ieri Ungureanu într-o conferinţă de presă organizată de Sindicatul "Pro Lex".
Marius Ungureanu a precizat că între 1990 şi 2003 a lucrat la Vama Giurgiu, mai întâi ca lucrător vamal, apoi ca şef de tură şi şef de vamă, şi că atât timp cât a stat la Vama Giurgiu nu a venit niciun şef de campanie de la vreun partid ca să ceară bani. 

Banii se strângeau din şpăgile lucrătorilor vamali şi de la agenţii economici

În ceea ce priveşte modalitatea prin care erau colectaţi banii pe care îi cerea Marica, Marius Ungureanu a susţinut că sumele erau strânse de la lucrătorii vamali, adică din şpăgile pe care le primeau aceştia şi de la agenţii economici care tranzitau Vama Giurgiu şi că aşa făceau şi alţi şefi de vamă. "Marica a şantajat timp de 15 ani toţi directorii din ANV. Ştia secundă de secundă tot ce se întâmplă. Unde n-avea un şef de vamă, avea cel puţin doi şefi de tură. Venea cu lista de numiri, iar şefii din ANV n-aveau ce să facă, pentru că Marica îi ameninţa că face conferinţă de presă. El cerea numiri în vămi, şefi de tură... O vorbă bună de la Marica conta foarte mult. Tot ce a reuşit, a reuşit cu relaţii politice şi la poliţie. Era un ofiţer în IGP, Paul Sârbu, mai era şi Dinu Gheorghe", a afirmat ieri Ungureanu.
Fostul şef al Vămii Giurgiu a precizat că SRI Giurgiu are înregistrări în care se spune cum cerea Marica bani, dar până în prezent nu s-a întâmplat nimic.
"Există la SRI o înregistrare din 2001 în care şeful de tură Robert Cristoi spune că Marica dorea mai mulţi bani, astfel ca vameşii să cotizeze cu sume mai mari. Casetele sunt tot la SRI, dar până acum nu s-a întâmplat nimic", a mai spus Ungureanu.(AFRODITA CICOVSCHI)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Puterea din umbră a lui Vasile Marica 

Organizaţia lui Marica are reprezentanţi la Finanţe în comisiile de disciplină, de examen şi la repartizarea stimulentelor. Federaţia lui Marica a fost singura din Ministerul Finanţelor Publice căreia administraţia i-a recunoscut toate drepturile. Vasile Marica este şeful celui mai vechi sindicat din Finanţe. A preluat conducerea Sindicatului Naţional Vamal Unirea în 1995, la numai un an după ce a intrat în sistem. Din 1995, Vasile Marica a urcat vertiginos, ajungând să conducă prima şi cea mai mare organizaţie a funcţionarilor publici din România - Federaţia Naţională a Sindicatelor din Finanţe (FNSF). 

Citiţi şi:

EXCLUSIV / Eugenia Ciobanu neagă acuzaţiile aduse de fostul şef al Vămii Giurgiu
Între timp, din aceasta s-au desprins trei organizaţii. Totuşi, conducerile Ministerului de Finanţe (MFP) le-au ignorat mereu, tratând numai cu sindicatul lui Marica. Federaţia Naţională a Sindicatelor Publice (FNSP) numără aproximativ 25.000 de membri, este a doua, ca număr, după organizaţia lui Marica şi are majoritate absolută într-o serie de instituţii subordonate MFP, precum Garda Financiară. Cu toate acestea, ministerul nu a dialogat niciodată cu această federaţie. „Le-am făcut numeroase adrese pentru a intra în componenţa diferitelor comisii, dar nu ne-au răspuns niciodată", spune Liviu Toader, prim-vicepreşedinte FNSP.

Fost lider, preşedinte la „disciplină"

Voinea Negoiţă, vicepreşedinte al Sindicatului Pro Lex, spune că ministerul i-a conferit lui Marica o putere uriaşă. Acesta din urmă a primit locuri în comisiile care decid toate mişcările de personal. „Gândiţi-vă că toate sesizările împotriva unui vameş sunt discutate în Comisia de disciplină compusă din trei oameni: doi sunt din administraţie şi unul de la sindicat. Dar unul dintre cei doi este un om care a fost cândva în sindicatul lui Marica", explică Negoiţă.

Angajări şi promovări

De exemplu, Gheorghe Stambelu a fost subordonatul lui Marica pe linie sindicală. A plecat din mişcare pe postul de director de personal şi resurse umane la ANV. Aici a ajuns preşedinte al Comisiei de disciplină. Astfel, spune Negoiţă, se poate spune că Marica are, de fapt, doi oameni în aceste comisii care dictează sancţiunile celor cu nereguli. La fel e şi în comisiile paritare sau în cele de examen, unde numai sindicatul lui Marica are oameni. Paritarele hotărăsc tot ceea ce este legat de pregătirea profesională şi trimiterea la cursuri, pe care se  bat toţi vameşii, fiindcă de ele depinde promovarea. Perfecţionarea se face la Şcoala Naţională de Finanţe Publice şi Vamă, condusă de soţia lui Vasile Marica, Mălina. 

Protocolul cu Vlădescu

Ministerul Finanţelor nu numai că i-a recunoscut sindicatului lui Marica toate drepturile, „dar chiar i-a creat unul în plus", susţine Voinea Negoiţă. În 2005, ministrul Finanţelor Sebastian Vlădescu şi Vasile Marica au semnat un protocol prin care Federaţia lui Marica avea dreptul să-şi desemneze reprezentanţi care să „participe activ la repartizarea veniturilor suplimentare", celebrele stimulente din cauza cărora s-au răsculat „finanţiştii" în 2010. „Acestea erau importante la noi, nu salariile", spune Negoiţă. Aşa se face că omul lui Marica negociază stimulentele chiar şi la Garda Financiară, unde FNSP (organizaţie rivală) are peste 90% din oameni, spune Liviu Toader.Sunt stimulentele despre care Sebastian Vlădescu spunea anul trecut, în iulie, într-un document de circulaţie internă, că se distribuie preferenţial şi sunt condiţionate de „returnarea către conducerea unităţii a unei părţi din acestea", într-un „sistem piramidal". Un sistem piramidal, exact ca în acuzaţiile apărute în dosarul şpăgilor din vămi. Anul trecut, Sorin Blejnar a fost anunţat printr-o adresă de la secretarul general al ministerului că Protocolul din 2005 este încă în vigoare.Acest tratament preferenţial pe care ministerul i l-a acordat sindicatului lui Marica i-a pus acestuia la dispoziţie toate pârghiile necesare pentru a-i controla pe membrii de sindicat. „Marica are puterea de a controla multe. Aţi auzit ce-a spus şi Marius Ungureanu, fostul vameş care spune că i-ar fi dat bani lui Marica. De frică să nu-şi piardă slujbele, mulţi s-au lăsat controlaţi", a declarat Vasile Lincu, preşedintele Sindicatului „Pro Lex"Vasile Marica a refuzat ieri să stea de vorbă cu „Adevărul", în pofida încercărilor noastre repetate. El a menţionat, prin sms, că va oferi toate explicaţiile necesare astăzi, la o conferinţă de presă. 

"De frică să nu-şi piardă slujbele, mulţi s-au lăsat controlaţi de el."

Vasile Lincu preşedinte „Pro Lex"

ANI le cere explicaţii sindicaliştilor

Cel puţin 15 lideri sindicali sunt verificaţi de Agenţia Naţională de Integritate (ANI), pentru nereguli apărute în declaraţiile de avere depuse pentru prima dată. Unii dintre şefii de sindicate sunt verificaţi tocmai pentru că nu şi le-au depus, deşi termenul limită a fost noiembrie 2010. 

Hossu a depusşi n-a depus

În această ultimă situaţie se află Bogdan Hossu, preşedintele Cartelului Alfa. Situaţia lui este amuzantă, fiindcă şi-a declarat deja averea şi interesele în calitate de membru în Consiliul de Administraţie al Societăţii Române de Radio. Aceleaşi date trebuiau depuse şi pentru cea de preşedinte al confederaţiei. Fiindcă n-a făcut asta, Hossu a primit somaţie acasă şi va fi amendat de ANI. Liderul Cartel Alfa aşteaptă cu nerăbdare amenda, deoarece este singura posibilitate de a pune în discuţie constituţionalitatea introducerii sindicaliştilor în Legea ANI. Mai precis, Hossu va ataca în instanţă amenda şi, apoi, în cadrul procesului, va ridica excepţia de neconstituţionalitate a prevederii introduse anul trecut. 

Liviu Luca se lasă aşteptat

Cea mai aşteptată declaraţie, cea a petrolistului Liviu Luca, nu a fost trimisă încă la ANI. Luca este exemplul suficient pentru a ilustra confuzia ideologică din mişcarea sindicală: este lider de sindicat şi prosper om de afaceri. În calitate de prim-vicepreşedinte al CNSLR-Frăţia, Luca nu trebuia să-şi declare averea, întrucât termenul ca atare nu figurează printre cei vizaţi de Legea ANI, ci doar cel de „vicepreşedinte". Şeful petroliştilor este însă obligat, în calitate de preşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere Petrom, să depună declaraţia de avere şi pe cea de interese. Într-o situaţie specială se află soţii Mălina şi Vasile Marica, ambii fiind controlaţi de ANI. El, în calitate de sindicalist, ea ca funcţionar public în Ministerul Finanţelor.  

„Puterea vrea să ne intimideze"

Cei aflaţi pe lista neagră a ANI susţin că este vorba de un atac concertat al Puterii împotriva mişcării sindicale şi că se încearcă astfel stoparea protestelor de stradă. Liderii confederaţiilor sindicale se vor întâlni luni pentru a pune la punct un plan comun de proteste. (MARIANA BECHIR)
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Cristian Preda: Macovei l-ar putea înlocui pe Boc 

Discuţia privind şefia Guvernului i-a băgat în ceaţă pe cei mai mulţi lideri ai PDL, care vor analiza variantele existente până la Consiliul Naţional de Coordonare (CNC). Soluţia relansării guvernării ar fi, în opinia europarlamentarului Cristian Preda, numirea Monicăi Macovei în locul premierului Emil Boc.

Lipsa de credibilitate a premierului, care afectează şi încrederea de care se bucură şeful statului, este primul argument invocat de europarlamentarul PDL Cristian Preda în favoarea „debarcării" lui Emil Boc de la Palatul Victoria. „Dacă accentuăm starea şi relativizăm, folosind diverse tertipuri, cum ar fi aşteptarea Congresului UDMR, nu vom scăpa din această situaţie. Am putea să găsim imediat în PDL pe cineva, cum ar fi Monica Macovei, spre exemplu, care se bucură de mult mai multă încredere publică decât Emil Boc", a explicat Cristian Preda. În cazul în care partidul ajunge la concluzia că un premier politic nu este de preferat, ar putea numi pe cineva din afara formaţiunii, „care să fie în stare să gestioneze efectele crizei": guvernatorul Băncii Naţionale a României (BNR), Mugur Isărescu, viceguvernatorul Cristian Popa sau consilierii guvernatorului, Lucian Croitoru şi Valentin Lazea, care ar putea fi „medicii de urgenţă ai economiei", în opinia lui Preda. Europarlamentarul a exclus însă posibilitatea „limpezirii" opiniilor privind şefia Guvernului şi a „relansarea guvernării", invocată de preşedintele Traian Băsescu, după Congresul UDMR. „Totul este vraişte în partid, iar lucrurile se tot amână, cum s-a întâmplat şi cu reuniunea Consiliului Naţional de Coordonare, amânată până la 5 martie, suntem într-un impas. Invocarea Congresului UDMR ca termen este doar un tertip pentru a ascunde deruta, capacitatea partidului de a avea o opinie clară în privinţa premierului, de a da un răspuns articulat", a mai comentat Preda, a cărui opţiune este desemnarea unui prim-ministru politic. Opinia sa este susţinută şi de prim-vicepreşedintele PDL, Theodor Stolojan, întruchiparea premierului tehnocrat, care pledează ca preşedintele partidului să fie şi premier pentru a-şi putea impune măsurile.

Ce spun liderii de filiale

Starea de derută din partid este confirmată şi de liderii din teritoriu care au participat la întâlnirile convocate în ultimele zile de preşedintele Traian Băsescu la Vila Lac 1. „A rămas să analizăm şi ne mai întâlnim până se va creiona o direcţie: dacă vom merge pe un premier independent, pe unul politic, dacă va pleca Boc sau nu. O să vedem cum vom face să relansăm partidul", a declarat deputatul Lucian Bode, liderul PDL Sălaj. În analiză a rămas şi şefa PDL Mehedinţi, Doiniţa Chircu. „Deocamdată, sunt într-o fază de analiză, trebuie să mă gândesc bine", a arătat deputatul PDL.Convins de importanţa numirii unui independent la Palatul Victoria s-a arătat însă liderul PDL Satu Mare, Ioan Holdiş. „Un premier bun este cel care a mai făcut nişte bugete, care ştie cum stau lucrurile în economie şi în mediul de afaceri din care şi eu vin", a comentat Holdiş. „Cu o floare nu se face primăvară, este nevoie de o grădină întreagă şi de un grădinar al naibii de bun!", a spus deputatul, chestionat în legătură cu posibilitatea înlocuirii lui Boc. „Din păcate, soluţiile se mai şi impun, nu cred că părerea mea contează, deşi şi eu fac parte din majoritatea care ar trebui să ia decizia", a adăugat Holdiş. De altfel, potrivit unor surse participante la reuniunile de la Vila Lac 1, Băsescu a supus la vot, duminică noaptea, în jurul orei 3.00, varianta înlocuirii lui Emil Boc de la şefia Guvernului, pentru care a votat majoritatea celor prezenţi, cu excepţia lui Daniel Buda, pro-premier, şi a gărzii vechi, reprezentată de Vasile Blaga, Radu Berceanu şi Adriean Videanu, care s-au abţinut. La finalul votului, Băsescu le-ar fi trântit, potrivit aceloraşi surse, varianta numirii unui independent, stârnind valuri de nemulţumire. Văzând că nu are susţinere pentru această strategie, Băsescu le-a spus că nu se poate baza pe un vot dat în toiul nopţii şi că vor fi nevoiţi să mai analizeze situaţia Guvernului. 

Reuniune amânată: Consiliul Naţional de Coordonare (CNC) al PDL, programat iniţial pentru sâmbătă, s-a amânat pentru 5 martie. Reuniunea trebuie să convoace Congresul PDL, planificat la mijlocul lunii mai.

"Totul este vraişte în partid, iar lucrurile se tot amână, suntem într-un impas."

Cristian Preda eurodeputat PDL 

Şeful statului a fost invitat la Congresul UDMR

Preşedintele Traian Băsescu a fost invitat de conducerea UDMR la cel de-al zecelea Congres al formaţiunii, programat la 26 şi 27 februarie, la Oradea. Anunţul privind invitaţia adresată şefului statului a fost făcut ieri de preşedintele executiv al UDMR Bihor, Szabo Odon, la numai o zi după ce Băsescu a declarat că „discuţiile privind relansarea încrederii în coaliţie şi în Guvern" vor avansa după alegerile din UDMR.La eveniment şi-au anunţat deja participarea preşedintele PSD, Victor Ponta, cel al PNL, Crin Antonescu, şi şeful conservatorilor, Daniel Constantin. Pentru locul actualului preşedinte al UDMR, Marko Bela, se vor bate ministrul Culturii, Kelemen Hunor, consilierul prezidenţial pentru minorităţi, Eckstein Kovacs-Peter, şi liderul deputaţilor UDMR, Olosz Gergely. Creditat cu cele mai mari şanse la şefia UDMR, ministrul Kelemen Hunor a declarat că Uniunea ar opta pentru un premier politic, în cazul în care democrat-liberalii ajung la concluzia că se impune schimbarea actualului şef al Exectivului, Emil Boc. Kelemen Hunor nu a exclus însă nici varianta susţinerii unui premier tehnocrat, subliniind că subiectul nu va fi abordat în Uniune înainte de Congres.(VALENTIN DELEANU)

COTIDIANUL

Fondul Proprietatea a scăzut sub 0,6 lei pe Bursă 

Acţiunile Fondului Proprietatea (FP) au spart ieri pragul de 0,6 lei/titlu, atingând cel mai scăzut nivel de la listarea din 25 ianuarie. Profitul de 108 milioane de euro din 2010, dublu faţă de buget, şi anunţul unor dividende de 50 mil. euro nu au reuşit să oprească declinul acţiunilor.

Brokerii spun că investitorii nu au ochi pentru rezultatele financiare şi vând pentru a-şi marca profiturile. Presiunea ridicată la vânzare alături de condiţiile de piaţă puţin favorabile au făcut ca în şedinţa de tranzacţionare de ieri acţiunile Fondului Proprietatea să atingă minimul de 0,59 lei/titlu.(REDACTIA)

O nouă bulă speculativă ar putea fi provocată de Facebook şi Twitter 

Valoarea firmelor din noua generaţie, precum Twitter şi Facebook, creşte de la o zi la alta, la fel ca în perioada de la sfârşitul anilor '90, care avea să se încheie cu pierderi de 5.000 miliarde USD din valoarea acţiunilor, scrie Gândul.Creşterea necontenită a sumelor la care sunt evaluate companii IT ca Twitter şi Facebook, alături de implicarea în acţionariatul lor a unor giganţi ai speculaţiilor financiare precum Goldman Sachs atrag riscul unei noi bule speculative, al cărei deznodământ să fie o altă criză financiară globală.

Ipoteza a fost comentată în ziarul britanic The Independent, iar singura stavilă în calea unei situaţii comparabile cu aşa-numita "Criză Dot-com" (de la "dot" = punct şi terminaţia "com" pentru siteuri comerciale), de la sfârşitul anilor '90, este faptul că firme ca Twitter şi Facebook nu sunt listate pe bursele mondiale. Aceasta nu se întâmplă, deocamdată, însă infuzia de capital primită, recent, de Facebook din partea GS (450 milioaneUSD) şi a unei firme din Rusia, Digital Sky Technologies, anunţă pregătirea intrării pe burse.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Cluj: Sute de persoane risca amenzi pentru declaratii false privind ajutorul de incalzire


Peste 200 de persoane din Cluj-Napoca risca amenzi de pana la 10.000 de lei si dosare penale pentru depunerea unor declaratii false in vederea obtinerii ajutorului de incalzire. De asemenea, numarul cererilor a scazut, fata de iarna trecuta, cu doua treimi. Potrivit unui comunicat al Primariei Cluj-Napoca transmis, ieri, Agerpres cererile depuse de clujeni au fost verificate prin sondaj si astfel au fost respinse 629 dintre ele. Purtatorul de cuvant al municipalitatii, Iulia Maxim, a declarat ca numarul cererilor, preluate in perioada noiembrie 2010-ianuarie 2011, a fost de 9.000, dintre care 8.300 au fost aprobate si au intrat in plata. Suma de bani care va fi cheltuita pe aceste alocatii de stat se ridica la 570.000 de lei. Iulia Maxim a mai spus ca numarul cererilor a scazut, fata de anul trecut, la o treime.(REDACTIA)

Concedierile raman cosmarul romanilor
In multe din zonele tarii, problema locurilor de munca nu isi gaseste rezolvarea optima, existand multe firme si asociatii care apeleaza la metoda concedierilor pentru a-si redice cheltuielile.
De pilda, in Caracal, din luna martie vor intra in somaj toti asistentii personali ai persoanelor cu dizabilitati din cauza micsorarii bugetului local.
Primaria nu isi mai permite sa plateasca salariile si contributiile catre stat datorate de angajator asistentilor persoanelor cu handicap si, din acest motiv, ei vor fi trimisi in somaj. Este vorba despre 79 de persoane care din martie intra in randul somerilor, fapt confirmat si de purtatorul de cuvant al AJOFM Olt, Elena Iordache. Numarul salariatilor din judetul Bistrita-Nasaud a scazut in luna decembrie a anului trecut cu aproape 10% fata de aceeasi perioada a lui 2009, potrivit datelor comunicate de catre Directia Judeteana de Statistica (DJS), ceea ce arata ca tot al zecelea angajat si-a pierdut locul de munca pe parcursul lui 2010. La sfarsitul lunii decembrie, efectivul salariatilor din judet era de 53.845 persoane, in scadere cu 533 persoane fata de luna anterioara si cu 5.109 mai mic fata de luna decembrie a anului 2009.Concedierile colective anuntate deja la Fabrica de Tigarete si la societatea Abo Farm din Sfantu Gheorghe vor lasa fara locuri de munca aproximativ 100 de persoane, care vor ingrosa randurile celor peste 9.000 de someri existenti la ora actuala in judetul Covasna. Fabricii de tigarete i-a fost retrasa licenta de productie si comercializare a produselor din tutun, iar, potrivit directorului AJOFM, Abo Farm Sfantu Gheorghe va fi inchisa din considerente economice, o parte din spatii fiind deja scoase la vanzare. Cei 18.639 de someri aflati, in prezent, in evidenta Agentiei Locale de Ocupare a Fortei de Munca Bacau au la dispozitie, in aceasta saptamana, doar 316 locuri de munca, cu 33 mai putine decat saptamana trecuta.(VIOREL MARCUTA)

EVENIMENTUL ZILEI

SUA şi China îşi dispută supremaţia în cel mai mare ocean de pe Terra: “Rachetele Dong Feng nu vor opri Marina americană”

Programul Chinei de operaţionalizare a rachetelor Dong Feng 21D, capabile să scufunde portavioane din clasa Nimitz, este monitorizat de Washington, dar nu alterează încă operaţiunile Marinei SUA în Pacific, susţine într-un interviu acordat Associated Press comandantul flotei americane staţionate în Japonia. Planurile gigantului asiatic ar putea schimba însă balanţa de putere în cel mai mare ocean de pe Terra. 

Vice-amiralul Scott van Buskirk, comandantul Flotei a Şaptea americane, anunţă într-un interviu acordat AP că strategia militară a Casei Albe în Pacific nu se va schimba în viitorul apropiat, deşi tot mai multe voci susţin că armata chineză dezvoltă un tip de rachetă capabilă să distrugă portavioane din clasa Nimitz. Specialiştii susţin că, odată cu intrarea în arsenalul militar al Beijingului a unei astfel de arme, SUA nu şi-ar mai permite un acces sigur în apele internaţionale ale Pacificului, de-a lungul coastei asiatice.
“Nu e vorba despre «călcâiul lui Ahile» al Marinei noastre – e doar un alt sistem militar dintre cele existente. Vom continua să operăm în apele din jurul Japoniei, Coreei şi Filipinelor şi nu ne vom modifica operaţiunile doar pentru că ar putea exista o astfel de tehnologie. Dar o vom monitoriza cu atenţie şi ne vom adapta noilor condiţii”, a indicat van Buskirk.

Pacificul de Vest, „lac chinezesc”?

Portavioanele din clasa Nimitz aflate la dispoziţia Casei Albe sunt considerate, la această oră, invincibile – doar bombele nucleare ar putea trimite pe fundul oceanului aceste nave, dar asta presupune ca adversarul să dispună de asemenea capacităţi şi să-şi asume o miză atomică.
China pare să fi găsit însă o „scurtătură” pentru echilibrarea realităţilor strategice. Dacă dezvoltarea unei forţe navale capabile i-ar fi luat câteva decenii pentru a atinge nivelul Marinei americane (implicând costuri colosale pentru operaţionalizarea unor proiecte militare comparabile), dezvoltarea unei rachete anti-portavion ar permite Chinei să limiteze rapid libertatea de mişcare a navelor SUA în Pacificul de Vest.Rachetele Dong Feng, fabricate de chinezi încă din anii ’60, vor avea în curând o subvariantă capabilă să atingă cu precizie astfel de ţinte aflate în mişcare. Intrarea în arsenalul militar chinez a unei astfel de rachete ar putea preveni implicarea americană într-un eventual conflict iscat în regiune: fie în Taiwan, fie în Peninsula Coreană.Nu doar atât însă: practic, Pacificul de Vest s-ar transforma într-un „lac chinezesc”, în perimetrul Insulele Kurile-Japonia-Filipine-Indonezia, iar Taiwanul şi-ar pierde complet valoarea strategică pentru forţele americane.

Îngrijorare la Washington

Dacă în vara lui 2010, specialiştii prognozau că Beijingul va avea nevoie de câţiva ani pentru a asambla un dispozitiv funcţional anti-portavion, ultimele date aflate la dispoziţia Casei Albe indică faptul că procesul se derulează mult mai rapid.În decembrie, amirarul Robert Willard, şeful USPACOM (Comandamentul pentru Pacific al SUA), susținea într-un interviu acordat unui ziar japonez că are informaţii care indică faptul că programul balistic a atins „capabilităţi operaţionale incipiente”. Mai mult, înaintea unei întâlniri derulate luna trecută cu oficiali chinezi, secretarul american al Apărării Robert Gates s-a declarat „îngrijorat” de perspectivele aduse de rachetele Dong Feng 21D.Tehnologia capabilă să scufunde un portavion este esenţială pentru presupusa strategie a Beijingului de a nega accesul maritim şi aerian al Statelor Unite în apropierea coastelor sale. De altfel, în vara lui 2010, când gigantul USS George Washington intra în Marea Japoniei pentru a participa alături de forţele militare sud-coreene la exerciţii armate de amploare, statul major al armatei chineze reacţiona cu virulență, susţinând că drepturile teritoriale ale Chinei erau ameninţate.„Sunt ape internaţionale şi ne rezervăm dreptul de a derula exerciţii oriunde în lume” au replicat atunci oficialii de la Pentagon, etalându-şi forţa militară la nici 500 de kilometri distanţă de capitala chineză.

Scenarii odată imposibile

În situaţia în care planurile militare ale Chinei se concretizează, viitorul apropiat ar putea rezerva un scenariu surprinzător pentru americani. Unul în care n-ar mai putea intra în Marea Galbenă, Marea Chinei de Est sau Marea Chinei de Sud (acolo unde Beijingul reclamă exclusivitate) fără acordul Beijingului.Modalităţile prin care Washingtonul şi-a proiectat forţa militară formidabilă în ultimele două decenii – dislocare permanentă a portavioanelor americane şi baze aeriene construite în străinătate – ar putea înceta să mai reprezinte obstacole impenetrabile.

· “Rachetele Dong Feng 21D sunt primele dispozitive militare post-Războiul Rece capabile să ne ameninţe puterea navală şi primele dezvoltate precis pentru un asemenea scop”, Patrick Cronin, director al Programului de Securitate Asia-Pacific din cadrul Centrului pentru o Nouă Securitate Americană, august 2010

“APĂRARE ÎN LARG”

Până unde se întind drepturile suverane ale Chinei

În 1985, în doctrina militară a Marinei chineze a fost introdus conceptul de “apărare în larg”, după ce decenii la rând Beijingul şi-a proiectat strategic doar nevoia apărării propriilor coaste, temându-se de o invazie terestră a Uniunii Sovietice.Ascensiunea economică rapidă a Chinei, dublată de extinderea intereselor sale, s-a pliat perfect pe ideea “apărării în larg” – nu doar modernizarea marinei era imperios necesară, ci şi acaparea resurselor oceanice. Ultimul raport înaintat Congresului american de Departamentul Apărării descrie harta intenţiilor strategice ale Beijingului, trasând două linii maritime în interiorul cărora China reclamă sau va reclama acces prioritar şi chiar exclusiv. În repetate rânduri, oficialii asiatici au explicat conceptul “apărării în larg” folosind argumentul drepturilor suverane ale Chinei asupra zonei sale maritime exclusive, de două sute de mile. Cele două lanţuri strategice desenează însă o zonă care se întinde la aproape 1800 de mile nautice de coastele ţării.Discrepanţa dintre aceste cifre i-a împins pe specialişti să considere că „apărarea în larg” va fi asigurată de China în funcţie de propriile capabilităţi de operare militară. În prezent, acestea se traduc prin baze aeriene terestre şi tehnologii anti-submarin. În viitor, ele ar putea fi completate de capabilităţi anti-portavion (care ar scoate SUA din sfera primului inel) şi chiar de construirea propriilor portavioane. (VLAD STOICESCU)

FINANCIARUL

Cel mai dificil an pentru bancile romanesti

In urma cu 12 ani, desi atunci era vorba de falimentul unui intreg angrenaj financiar, pierderea neta din sistem a fost de 163.000 euro. In 2010, a ajuns la 73 mil. euro Dupa 12 ani, sistemul bancar afi​seaza la final de decembrie o pierdere neta de 73 de milioane de euro. Cu alte cuvinte, 2010 se dovedeste a fi cea mai sum​bra perioada dupa celebrul 1999, marcat nu numai de criza care lovise Asia si Rusia, ci si de falimentele, reorganizarile si fuziunile din sistemul bancar autohton. Desi statul a acoperit problemele bancilor romanesti cu 4 miliarde de dolari, pier​derile din decembrie 2009 cobo​rasera doar pana la 163.000 de euro.
Dupa anuntarea rezultatelor anuale la nivel agregat, devine mai mult decat clar ca 2010 a fost cea mai dificila perioada pentru bancile din Romania dupa 1999, un an de cotitura, marcat de falimente judiciare, de reorganizari sau de fuziuni, dar si de asanarea pietei ban​care autohtone si intarirea sistemului de supraveghere. In urma cu 12 ani, Bancorex era absor​bita prin fuziu​ne de BCR, Banca Albina si Bankcoop intrasera in faliment, iar Dacia Felix, Credit Bank si Columna se aflau in diverse stadii ale proce​durilor de re​orga​ni​zare sau fali​ment judiciar.Este adevarat ca o comparatie cu 1999 este mai greu de acomodat, nu numai pentru ca statul ro​man a fost obligat sa „pompeze” 4 miliarde de dolari in asanarea sistemului bancar, ci si sub raportul numarului de banci (34), al nivelului activelor, al soldului creditelor sau al volumului economiilor. Insa in urma cu 13 ani pierderea neta  a bancilor a fost de numai 163.000 de euro, cu un ROA (ren​tabilitatea acti​ve​lor) de -1,47% si un total al activelor de 182,2 miliarde de lei vechi.  
Anul trecut, cele 42 de institutii de credit ce activeaza in Romania au inre​gis​trat o pierdere neta de 307 milioane de lei, adica aproxi​ma​tiv 73 de milioane de euro. Rezultatul re​pre​zinta o pre​mie​ra in ultimii 12 ani din perspectiva ni​ve​lului acestuia, nu numai din punctul de vedere al faptului ca pierderile nete inregistrate de o parte dintre banci au fost mai mari decat profiturile nete afisate de cealalta parte. 

Avansul activelor s-a temperat


Mediul economic romanesc dete​ri​orat si-a pus am​prenta serios anul trecut pe acti​vitatea sistemului bancar. Potrivit datelor Ban​cii Na​tio​nale a Romaniei, 10  indi​ca​tori din cei 13 spe​cifici  pentru ope​​ra​tiunile insti​tutiilor de credit s-au inra​u​tatit com​pa​rativ cu finalul anului 2009, printre care: rata riscului de credit, ROA (profit net anu​alizat/total active la valoare medie), ROE (rentabilitatea capi​ta​lurilor, profit net anualizat/ca​pita​luri proprii la valoare medie), rata cre​di​telor neperformante sau rata renta​bi​li​tatii. Conform datelor Bancii Nationale a Romaniei, activele bancilor, inclusiv cele ale sucursalelor institutiilor bancare straine, au urcat anul trecut cu 3,5%, cel mai scazut ritm de crestere de la declansarea crizei, in conditiile in care in 2009, avansul a fost de peste 5%, iar la finalul lui 2008, de 25%. Activele bancilor, inclusiv cele ale sucursalelor institutiilor bancare straine, s-au plasat la sfarsitul anului trecut la 341,8 miliarde de lei. In acelasi timp, rentabilitatea acti​velor din sistemul bancar a scazut de la 0,25% in decembrie 2009 la -0,09% la finalul anului trecut. Practic, nivelul sau s-a plasat in teritoriu negativ in ultimele trei trimestre din 2010, in linie, de altfel, cu pierderea neta din sistemului bancar.Rentabilitatea capitalului a avut o evolutie similara cu ROA, diminuandu-se de la un nivel de 2,89% in decembrie 2009 la -1,02% la finalul anului trecut. In ultimele trei trimestre, ROE s-a plasat tot in teritoriu negativ. La randul ei, rata rentabilitatii activitatii de baza (venituri operationale/cheltuieli operationale) a scazut pe parcursul anului 2010, de la 156,5% in decembrie 2009 la 155,9% la sfarsitul anului trecut. 
Cu toate acestea, nivelul maxim inregistrat a fost, la finalul primului trimestru, de 176,8%, de altfel singura perioada de anul trecut in care sistemul bancar a inregistrat profit la nivel anualizat, de 1,76 miliarde de lei. 

Raportul credite/depozite ramane riscant


In ceea ce priveste valoarea bruta a creditelor acordate clientelei raportate la depozitele atrase, nivelul acesteia a avansat de la 112,8% in decembrie 2009 la 113,46% la finalul anului trecut, indicand lipsa necesarului de finantare. Cel mai ridicat nivel a fost inregistrat  in iunie, de 117,46%, insa ulterior a scazut.
Ponderea totala a creantelor restante si indoielnice in totalul portofoliului de credite a crescut de la 1,45% la 2,22%, raportul consemnand pe parcursul anului trecut o crestere aproape cons​tanta: martie, 1,99%, iunie, 2,17%, sept​embrie, 2,67%. In acelasi timp, valoarea neta a creditelor restante si indoielnice din totalul activelor a crescut la 1,49% in 2010, de la 1,01% in 2009. Si in acest caz dinamica a fost asemanatoare, cu majo​rari pe parcursul intregului an. 

Solvabilitatea nu pune probleme


In ceea ce priveste solvabilitatea sistemului bancar, aceasta a inregistrat la finalul anului trecut un nivel confortabil, de 14,66%, situat peste valoarea minim acceptata de Banca Nationala, de 10% si aproape neschimbat fata de valoarea din decembrie 2009, de 14,67%. Pe parcursul anului trecut, cea mai buna performanta a fost raportata in martie, solvabilitatea urcand la 14,89%. Datele publicate de BNR nu iau in calcul si situatia sucursalelor​ bancilor straine care nu transmit bancii centrale astfel de date.  
La randul sau, efectul de parghie (fonduri proprii de nivel 1 /total active la valoare medie) a crescut de la 7,55% in decembrie 2009 la 7,87 la finele anului trecut. (ADA STEFAN) 

GÂNDUL

CINE L-A ÎNFRUNTAT PE BĂSESCU. Cristian Boureanu: „Nu văd de ce ar trebui să se supere unii că l-aş fi lezat pe preşedinte. L-am întrebat dacă are numele premierului independent”

Deputatul Cristian Boureanu a explicat, miercuri, la Interviurile Gândul, de ce l-a "înfruntat pe Traian Băsescu.

- Aţi spus, marţi, la întâlnirea cu preşedintele Traian Băsescu: "Am venit ca prostul la Biroul Permanent". La ce v-aţi referit?

Îmi menţin părerea. Am venit ca prostul fără să ştiu de la colegii din BPN sau de la cei care au participat că a existat o discuţie despre demisia premierului. Ca vicepreşedinte al PDL, consider că era normal măcar să ştiu de existenţa acestei discuţii, mai ales că o mare parte din colegii de la prezidiu erau fie preşedinţi de filială, fie vicepreşedinţi sau prim-vicepreşedinţi şi ştiau de acest subiect. Noi discutam despre strategii, totuşi partidul avea un singur lucru foarte important pe agendă: ce facem cu actualul premier. 

- Şi de ce i-aţi reproşat acest lucru lui Băsescu? Era vina colegilor dvs. de partid.

- Reproşul nu a fost către preşedinte. Sunt uimit că toată lumea ascultă cu atenţie ce ne spune preşedintele, că trebuie să existe o dezbatere reală în PDL, că punctele vedere trebuie spuse deschis, dar unii se sperie când dezbaterea devine prea reală. Era vorba de un punct de vedere, nu neapărat de un reproş care se adresa tuturor celor s-au ocupat de organizarea întâlnirii. Nu văd de ce ar trebui să se supere unii că l-aş fi lezat pe preşedinte, pentru că nu era un reproş direct adresat dânsului şi putea o fi o simplă constatare. Sper că nimeni dintre foşti, actuali sau viitori lideri nu se vor supăra dacă, odată pornite dezbaterile în partid, acestea s-ar putea să aducă la suprafaţă şi lucruri care nu le sunt pe plac. 

- Colegul dvs. Nicuşor Păduraru l-a criticat şi el pe Traian Băsescu. Există în PDL un grup de revoltă faţă de preşedinte?

- Sper să nu există diferenţă între vorbe şi fapte când vorbim de restructurarea PDL şi despre funcţionarea instituţională a partidului. Am senzaţia că unii percep orice sugestie sau părere ca revoltă. Eu am înţeles că suntem la acea întâlnire ca să discutăm deschis problemele din partid şi să vedem soluţiile pentru redresarea partidului. Nu e vorba de revoltă, eu am indentificat trei variante şi le-am pus pe tapet ca să putem lua cea mai bună decizie. 

Vicepremier tehnocrat pe probleme economice

- Care a fost opţiunea dvs: premier politic sau independent?

- Sunt trei variante, prima este premierul independent. Aici au apărut patru nume public şi a fost practic singura întrebare pe care am avut-o eu. Pur şi simplu l-am întrebat dacă există numele. Teoria "premier independent" sună frumos, dar teoria "Mugur Isărescu premier independent" s-ar putea să fie şi mai interesantă şi pentru ţară, şi pentru partid decât un alt independent. Am întrebat dacă există numele şi dacă poate fi făcut public. 

- Şi ce v-a răspuns?

- Nu am primit răspuns. S-a spus public că nu există o propunere oficială pentru un premier independent. A doua variantă este cea de păstrare a actualului premier şi cred că sunt foarte mulţi în PDL care-l consideră pe Emil Boc capabil să conducă în continuare guvernul. Eu cred că este cel mai cinstit şi cel mai corect premier pe care l-a avut România în ultimii 20 de ani şi cel care şi-a pus cariera politică pe masă pentru reforma României. Am mai propus o variantă: un tehnocrat, vicepremier pe probleme economice, care să aibă în subordine Ministerul Finanţelor şi al Economiei, pentru că au existat la un moment dat premierului gestiunea economică. 

"99 la sută dintre liderii locali şi centrali nu se aşteptau la o asemenea propunere"

- Faţă de altă reuniuni, credeţi că numărul de nemulţumiţi faţă de Traian Băsescu a fost mai mare?

- De data asta, mi se pare că preşedintele a fost cel care a cerut partidului să-şi asume clar răspunderea vizavi de opţiunile din următoarea perioadă. Era normal să existe păreri diferite, pentru că asta a cerut preşedintele. Cei care spun că au existat păreri diferite de ale preşedintelui nu fac decât să confirme că preşedintele a cerut o dezbatere şi că PDL are poate pentru prima dată curajul să discute deschis aceste opţiuni.

- Totuşi, pentru prima oară PDL nu s-a mulat pe ceea ce dorea Traian Băsescu: un premier independent.

- Decizia nu e luată şi s-ar putea ca această variantă să fie adoptată. Însă există două motive pentru care acest lucru nu s-a întâmplat în ultimele două zile: surpriza - 99 la sută dintre liderii locali şi centrali nu se aşteptau la o asemenea propunere - şi timpul foarte scurt în care a apucat să fie explicată, susţinută şi să fie prezentată cu avantaje pentru România şi pentru partid. O amânare a decizie s-ar putea să ducă la schimbări, aşa cum s-ar putea ca, după o analiză profundă în partid, să se meargă pe o soluţie conservatoare cel puţin în ceea ce priveşte premierul.(LILIANA RUSE)

JURNALUL NATIONAL

Igaş intră forţat în "Doi ş'un sfert"

Ministrul de Interne, Traian Igaş, a declarat că se gândeşte la reorganizarea DGIPI, care , în opinia sa "nu este suficient de eficientă în momentul de faţă". Igaş a spus că va continua reorganizarea Ministerului Administraţiei şi Internelor şi a structurilor din subordine. El a precizat că scopul său este o reaşezare "pe alte principii şi pe alte coordonate în comparaţie cu ce a fost până acum"."Categoric vom ajunge şi la restructurarea unor categorii din subordinea ministerului", a spus el.Întrebat, în contextul acestor declaraţii, ce gânduri are în privinţa DGIPI, Igaş a răspuns: "Categoric că mă gândesc la o reorganizare a acestui serviciu. Nu este suficient de eficient în momentul de faţă şi de aici va începe toată munca".La rândul lui, preşedintele Comisiei de apărare a Camerei Deputaţilor, Costică Canacheu, s-a pronunţat pe tema reorganizării şi a disponibilizărilor din MAI."Încă se lucrează. Ni s-a spus că în următoarele două săptămâni va fi o situaţie apropiată de final în legătură cu reorganizarea. De la aprobarea bugetului, ştiţi că începând cu semestrul al doilea, între 7.000 şi 9.000 de posturi din cadrul MAI vor fi restructurate. Asta nu înseamnă că acest umăr se va suprapune pe numărul persoanelor, pentru că prin decizia luată cu ocazia aprobării bugetului numărul de posturi vacante care erau posibil de finanţat au fost reduse cu 8.000, dar nu au fost disponibilizări, ci acele posturi nu mai pot fi încadrate. Pe de altă parte, anual ies din sistem undeva la 3.000 de persoane, fie la pensie fie în alte situaţii. Aşa că, în mod concret, este de prevăzut că undeva la 4.000-5.000 de posturi vor fi reduse în semestrul al doilea", a spus Canacheu.Totodată, deputatul PDL a mai spus că ministrul a informat comisia şi în legătură cu reorganizarea secţiilor de poliţie în localităţi."Ni s-a spus că vor fi concentrate forţele de poliţie şi jandarmerie în centre care să nu mai ţină de fiecare localitate. În funcţie de statisticile legate de infracţionalitate, în funcţie de numărul populaţiei din zona respectivă, se vor organiza centre întărite, în sensul de sedii. Vor activa împreună poliţişti din mai multe localităţi, asigurându-se astfel personal pentru prezenţa continuă în teren, pentru patrulare şi asigurându-se resurse pentru această patrulare în teren", a explicat Canacheu.El a adăugat că pe toată durata procesului de reorganizare a ministerului membrii Comisiei de apărare din Cameră vor avea întâlniri săptămânale cu reprezentanţii MAI."În fiecare săptămână vom avea întâlniri cu reprezentanţi ai Ministerului aici, la sediul comisiei, sau la sediul diverselor inspectorate. Săptămânal vom avea rapoarte legate de desfăşurarea activităţii, cu activitatea de reorganizare începută de minister pe diferitele categorii de forţe", a spus Canacheu.(REDACTIA)

Patru luni pentru asigurarea caselor

Proprietarii riscă amenzi de până la 500 de lei dacă nu încheie poliţele.

Persoanele care nu şi-au asigurat încă locuinţa împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren şi inundaţiilor mai au la dispoziţie patru luni pentru a intra în legalitate. Proprietarii lo​cuinţelor care nu îşi asigură lo​cuinţa până la data de 15 iunie vor primi amendă, potrivit Legii nr 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuinţelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren şi inundaţiilor, republicată în Monitorul Oficial nr. 115, din data de 15 februarie.  "Asigu​rarea locuinţei a devenit obligatorie începând cu data de 15 iulie 2010, iar termenul până la care persoanele aveau obligaţia să încheie această asi​gurare a fost iniţial 15 ianuarie, în​​să la cererea Ministerului Adminis​tra​ţiei şi Internelor acest termen a fost amânat. Amânarea a fost solicita​tă, deoarece reprezentanţii MAI au do​rit să introducă în lege ca asigura​rea obligatorie să nu se mai încheie da​că există deja asigurare facultati​vă", ne-a explicat Catrinel Frâncu, re​​prezentant al Comisiei de Supra​ve​ghe​re a Asigurărilor. După data de 15 iunie 2011, primarii vor amenda proprietarii de locuinţe ca​re nu au încheiat asigurarea obli​ga​to​rie cu sume cuprinse între 100 şi 500 lei.

Din numărul total de 8,5 milioane proprietăţi din România cu destinaţia de locuinţă, 75% sunt de tip A, iar restul de tip B. Prima obligatorie este de 20 de euro în cazul locuinţelor tip A (care au structura de rezistenţă din beton armat, metal ori lemn sau cu pereţi exteriori din piatră, cărămidă arsă sau din orice alte materiale rezultate în urma unui tratament termic şi/sau chimic) şi de 10 euro în cazul locuinţelor tip B (cu pereţi exteriori din cărămidă nearsă sau din orice alte materiale nesupuse unui tratament termic şi/sau chimic). Suma maximă asigurată este de 20.000 de euro pentru locuinţele de tip A şi de 10.000 de euro pentru cele de tip B.Din datele oferite recent de PAID (Pool de asigurare împotriva dezastrelor naturale), de la lansarea procesului de asigurare obligatorie a locuinţelor (15 iulie 2010) românii au încheiat peste 420.000 de poliţe de asigurare obligatorie a locuinţelor. Poliţa PAID oferă acoperire pentru numai trei riscuri: cutremurul, alunecările de teren şi inundaţiile.Cristian Constantinescu, preşe​din​tele UNSAR, a declarat recent că ma​joritatea asigurătorilor locali nu sunt pregătiţi să facă faţă, din punct vedere financiar, efectelor unui cu​tre​mur similar celui din martie 1977, principalul motiv fiind lipsa reasi​gurării sau reasigurarea insuficientă a riscurilor de catastrofă acoperite. "Dacă vă uitaţi pe rapoartele anuale veţi observa că gradul de reasigurare pe segmentul imobiliar (property) este foarte redus. Mulţi asigurători nu cedează în reasigurare aceste riscuri dintr-un un simplu motiv: costă. Ei speră ca evenimentul asi​gurat pe care îl acoperă să nu se în​tâmple şi, la finalul contractului, să rămână cu banii din primă în buzunar", a spus Constantinescu. Acesta a precizat că majoritatea companii​lor de asigurări au cel mult 5% din portofoliul property cedat în reasigurare, în timp ce nivelul optim ar fi de 30%. El a revenit ulterior cu precizări spunând că face aceste declaraţii în nume personal, în baza experienţei pe care o deţine.CSA a transmis că asigurătorii nu se confruntă cu probleme majore, reuşind, în pofida scăderii subscrie​rilor, să menţină rezervele tehnice la un nivel similar cu cel din 2009, şi dispun de lichidităţi pentru a-şi onora obligaţiile asumate faţă de asiguraţi.
"Nu intră sub inciden​ţa legii ane​xele, de​pen​dinţele care nu sunt legate structural de clădirea în care este situată locuinţa asigurată, precum şi bunurile din interiorul locuin​ţei. Nici persoanele fizice şi juridice care şi-au încheiat o asigurare facultativă care să acopere toate ris​cu​rile pre​văzute în asi​gurarea obligatorie.(ELENA STAN)

ROMANIA LIBERA

Boc: În aprilie, România poate ieşi oficial din recesiune 

Primul-ministru Emil Boc a susţinut că datele cele mai recente ale Institutului Naţional de Statistică arată că România poate anunţa oficial în aprilie că a depăşit recesiunea economică, dacă tendinţa actuală se menţine, informează NewsIn.Pentru ca acest obiectiv să fie atins este nevoie ca datele oficiale să înregistreze două trimestre la rând creşteri economice în comparaţie cu trimestrul anterior. "Obiectivul fundamental al Guvenrului pentru anul 2011 este ieşirea din criză şi creşterea economică de 1,5-2%. Datele transmise ieri de Institutul Naţional de Statistică arată că în luna aprilie România are toate şansele să iasă din recesiune în mod oficial. Dacă şi în trimestrul I din 2011 vom avea o creştere în raport cu trimestrul IV din 2010, România este oficial din recesiune", a spus Emil Boc.De asemenea, acesta a anunţat că rata de ocupare a forţei de muncă tinde să crească. "Rata şomajului, care şi aşa este sub media europeană, este în continuă scădere. În ianuarie faţă de decembrie, iar în februarie se conturează o rată mai mică decât în ianuarie. Numărul contractelor de muncă active se apropie de 6.000.000 ceea ce înseamnă că până la urmă măsurile dure pe care am fost obligaţi să le luăm încep, încet-încet, să-şi arate roadele", a anunţat primul-ministru.

Acesta a susţinut că, pe lângă informaţia de ordin statistic, depăşirea oficială a recesiunii are şi alte efecte beneficie. "Dincolo de impactul psihologic asupra fiecăruia dintre noi, ieşirea înseamnă şi un plus
, chiar dacă destul de mic, de prosperitate", a conchis Boc.(OVIDIU PETROVICI)

CONSTANŢA. Zona liberă, poarta de intrare a ţigărilor contrafăcute în UE

Contraatacul poliţiştilor de frontieră

2011 este anul traficanţilor de ţigări la malul mării. Numai ultima captură a poliţiştilor de frontieră şi a vameşilor constănţeni de la începutul acestei săptămâni totalizează cât întreaga cantitate de ţigări confiscată pe tot parcursul anului trecut.Fără a avea o legătură directă cu operaţiunile anticorupţie în rândul instituţiilor vamale şi structurilor poliţiei de frontieră, operaţiunile acestor instituţii desfăşurate de la începutul anului şi până în prezent la malul mării au dus la descoperirea a două transporturi importante de ţigări.

Luna şi containerul

Ultima descoperire datează din 14 februarie, atunci când oamenii legii au descoperit la bordul unei nave acostate în Portul Constanţa 12,4 milioane de ţigarete de contrabandă, în valoare de peste 6 milioane lei. La bordul unei nave turceşti a fost descoperit un autotractor cu o semiremorcă şi aproximativ 1.250 cutii, conţinând fiecare 10.000 ţigarete marca „Marble". Din declaraţiile comandantului navei şi din documentele prezentate a reieşit că ţigările provin din Georgia şi urmau să fie preluate de o societate comercială din Brăila şi depuse în regim de antrepozit vamal din zona liberă Constanţa. Întreaga cantitate de ţigări, evaluată la 6.235.760 lei, a fost reţinută şi predată pe bază de proces-verbal unui comisionar vamal, sub suspiciunea de a fi contrafăcute, iar autotrenul cu semiremorca a fost indisponibilizat, în vederea continuării cercetărilor.„Ţigările contrafăcute nu respectă normele privind comercializarea în UE. Acestea sunt vândute la preţ de dumpimg comparativ cu cele originale", a precizat comisarul-şef Adrian Burcea, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean al Poliţiei de Frontieră Constanţa. Interesant este că, spre deosebire de precedentele capturi, de această dată containerul nu era descărcat de pe vapor şi preluat de tir, ci autotrenul se afla deja la bordul navei, fiind pregătit să plece imediat după descărcare.

Ianuarie, capturi de peste 10 milioane lei

Prima lună a acestui an a adus cea mai importantă captură de ţigări. Este vorba despre două containere ce totalizează peste 24 milioane de ţigări. Valoarea mărfii este de 10.440.000 lei. Însumate, capturile de până acum totalizează peste 36 milioane de ţigări. Spre comparaţie, potrivit bilanţului instituţiei pe anul trecut, pe întreg parcursul lui 2010 s-au întreprins măsuri ce s-au concretizat în descoperirea a 1.167 baxuri cu ţigări, adică mai puţin decât ultima captură din această lună.Potrivit purtătorului de cuvânt al IJPF, creşterea considerabilă a cantităţilor descoperite se datorează faptului că inspectoratul a preluat atribuţiile fostei Direcţii Operative Porturi Maritime, care până anul trecut a fost responsabilă cu controlulşi securizarea porturilor. Potrivit analizelor efectuate de specialiştii Poliţiei de Frontieră, transporturile mari de ţigări nu sunt destinate pieţei interne, zona liberă din Portul Constanţa fiind doar un punct de tranzit.(DARIUS MARTINESCU)



