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Evoluţia inflaţiei anuale

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Evoluţia inflaţiei anuale

România şi-a păstrat, şi în luna aprilie, primul loc în UE la ritmul de creştere a indicelui preţurilor de consum, la distanţă semnificativă de următoarea clasată, Estonia. România a înregistrat, pentru a zecea lună consecutiv, cea mai mare inflaţie anuală în rândul statelor membre - de 8,4% - potrivit Eurostat. Din iulie 2010, România a înregistrat, lună de lună, cea mai mare inflaţie anuală din UE. În aprilie, aceasta a atins cea mai mare valoare, de 8,4%. Cifrele pentru România sunt de aproape trei ori mai mari decât media Uniunii, de 3,2%, în creştere uşoară faţă de lună anterioară. Următoarea ţară s-a clasat la distanţă considerabilă, astfel că Estonia a avut o rată anuală a inflaţiei, în aprilie, de 5,4%.În zona euro, indicele anual al preţurilor de consum a crescut la 2,8% de la 2,7% în luna precedentă. Pe locul trei s-au plasat Lituania şi Ungaria (ambele cu 4,4%). Cea mai lentă creştere a preţurilor s-a înregistrat în Irlanda (1,5%), Cehia (1,6%) şi Suedia (1,8%). Inflaţia anuală s-a accelerat în 16 state membre, a rămas stabilă în două ţări şi s-a redus în opt. Marea Britanie nu a raportat date pentru aprilie. În cele mai mari trei economii din zona euro inflaţia a fost peste nivelul UE, respectiv 2,7% în Germania, 2,2% în Franţa şi 2,9% în Italia. Potrivit datelor publicate săptămâna trecută de Institutul Naţional de Statistică, inflaţia anuală a urcat de la 8,01% în martie la 8,34% în aprilie, atingând maximul din iulie 2008. BNR a majorat din nou prognoza de inflaţie pentru 2011, la 5,1%, iar pe cea de anul viitor, la 3,6%. Principalele presiuni inflaţioniste vin din partea preţurilor alimentelor, ale combustibililor, dar şi a preţurilor reglementate. 

Exporturile plasează România pe locul şase în UE

România a înregistrat, în primele două luni ale acestui an, al şaselea avans al exporturilor din UE, de 42%, în timp ce importurile au crescut cu 25%. Bulgaria a avut cea mai mare creştere, de aproape 60%. Deficitul comercial al României a scăzut la 600 de milioane de euro, de la 1,1 miliarde de euro în perioada similară din 2010. Livrările externe de produse, neajustate sezonier, au urcat de la 4,9 miliarde de euro în primele două luni ale anului trecut, la 6,9 miliarde de euro.Intrările de bunuri s-au ridicat la 7,5 miliarde de euro, faţă de şase miliarde de euro. Bulgaria a avut cea mai mare creştere a exporturilor (59%), urmată de Lituania (51%), Malta (49%), Estonia şi Letonia (ambele 45%), potrivit datelor Eurostat. Exporturile Germaniei au urcat cu 21%, cele ale Franţei cu 15%, iar ale Marii Britanii cu 26%. În funcţie de majorarea neajustată sezonier a importurilor, România se situează pe poziţia a zecea în UE, cu o creştere de 25%.(COSMINA CROITORU)

UE declară război chinezăriilor

Pentru prima dată, Uniunea Europeană va taxa suplimentar o gamă de produse importate din China. Beijingul promite represalii. Oficialii europeni susţin că producătorii chinezi beneficiază de subvenţii ilegale de la stat în încercarea de a impulsiona exporturile cu orice preţ. După ce ameninţă de aproape un an Beijingul cu tarife mai mari pentru marfa care ajunge pe teritoriul UE, oficialii blocului comunitar iau acum, pentru prima dată, măsuri pentru a penaliza China.Producătorii chinezi de hârtie lucioasă, folosită în statele comunitare pentru tipărirea de reviste şi cataloage, vor fi nevoiţi să achite taxe comerciale mai mari. Astfel, liderii de la Bruxelles speră să determine Beijingul să renunţe la subvenţiile acordate exportatorilor autohtoni. Potrivit Comisiei Europene, taxele adiţionale vor fi valabile cinci ani, intrând în vigoare chiar din această săptămână. Măsura este doar un prim pas pentru a forţa China să nu mai apeleze la aceste practici.

Citiţi şi: 

Shigeo Mutsushika, fost profesor al descendenţilor Împăratului Japoniei: „UE favorizează economic China. Asta deranjează“
China a devenit, oficial, a doua economie a planetei. În zece ani ar putea depăşi SUA
„Măsurile anunţate astăzi vor reinstaura condiţii echitabile în piaţa UE", a declarat John Clancy, purtătorul de cuvânt pentru Comerţ al Comisiei Europene.

Ajutorul de stat, cheia succesului

În mai multe rânduri, oficialii UE au declarat că aceste ajutoare sunt ilegale. Banii primiţi de producătorii chinezi de la stat îi ajută să-şi menţină preţurile foarte scăzute, iar în acest context companiile europene nu mai pot fi competitive. Decizia arată îngrijorarea Bruxellesului faţă de expansiunea industriei chineze, care nu mai este de mult limitată la domenii precum încălţămintea şi textilele, notează publicaţia britanică „Financial Times". În trecut, UE a abordat altfel această problemă şi a făcut mai multe compromisuri în relaţia comercială bilaterală cu puternicul stat asiatic, sperând că Beijingul va face acelaşi lucru. Iniţiativa de taxare suplimentară a importurilor din China îi aparţine lui Karel de Gucht, comisarul european pentru Comerţ, care a promis în repetate rânduri o abordare mai fermă privind această situaţie. Membrii cabinetului său au declarat că aceste subvenţii (burse guvernamentale, contracte imobiliare ieftine şi finanţare la dobânzi scăzute) stau la baza succesului exportatorilor chinezi. 

„Decizia UE este greşită"

De cealaltă parte, oficialii chinezi spun că măsura încalcă regulile Organizaţiei Mondiale a Comerţului (OMC) şi promit că vor riposta, potrivit euobserver.com. „Partea chineză este foarte nemulţumită de decizia greşită a UE şi se va opune ferm aplicării acesteia", se arată într-un comunicat emis de Yao Jian, purtătorul de cuvânt al Ministerului Comerţului de la Beijing.În acest context, specialiştii spun că disputa dintre cele două părţi va fi una de durată. „Un război comercial legat de subvenţii între China şi UE pare acum inevitabil", a arătat Hosuk Lee-Makiyana, membru al Centrului European pentru Economie Politică Internaţională. China exportă, în medie, bunuri în valoare de peste 580 de milioane de euro pe zi în UE. 

Probleme şi cu SUA

Vara trecută, guvernanţii americani au fost la un pas de a introduce taxe suplimentare pentru importurile din China, acuzând Beijingul că menţine artificial un curs de schimb slab al monedei naţionale (yuanul) pentru a încuraja exportatorii. Problema rămâne una delicată şi, între timp, China şi SUA au înaintat mai multe plângeri la OMC una împotriva celeilalte.(ELENA DUMITRU)

COTIDIANUL

Cum ne încarcă la factură „chelnerii" de la ANRE

La gaze plătim o factură calculată greşit sau hoţeşte?

Conform procedurilor în vigoare, pentru toţi consumatorii casnici şi nu numai, valoarea facturii la gazele naturale este dată de cantitatea consumată măsurată, nu comentăm cum, în MWh, înmulţită cu preţul final reglementat de ANRE pentru un MWh.Conform aceloraşi proceduri, acest preţ final acoperă următoarele elemente componente: costul de achiziţie al gazelor naturale consumate, tarifele de transport şi de distribuţie pentru categoria de consumator respectivă şi o marjă de furnizare aplicată de furnizorul care livrează efectiv consumatorului aceste gaze. După cum se poate deduce chiar din denumire, toate aceste elemente sunt reglementate, adică sunt calculate şi aprobate de ANRE prin ordine ale preşedintelui său, fiind făcute publice în Monitorul Oficial. Să subliniem şi că este interzis operatorilor economici să aplice alte preţuri sau tarife decât cele aprobate în mod explicit.Acest lucru este ilustrat chiar de către structura de cost pentru categoriile de consumatori B1 şi B4 valabilă începând cu octombrie 2009, afişată pe site-ul ANRE la adresa http://anre.ro/download.php?id=2684 şi http://anre.ro/download.php?id=2685.Dar dacă avem curiozitatea să verificăm elementele componente ale acestor structuri, cum spuneam obligatorii pentru cei care livrează gaze naturale consumatorilor reglementaţi - noi am verificat pentru consumatorii de tip B1, adică toţi consumatorii casnici -, constatăm tot felul de, să le zicem, greşeli de calcul!Să le luăm pe rând. Despre marjele de furnizare am constatat că nu au mai fost modificate din 2009 - pentru E.ON aceasta a crescut de la 4,33 la 4,93 lei/ MWh conform Ordinului nr. 22/ 24.03.2009, iar pentru GDF a scăzut de la 5,02 la 4,90 lei/ MWh conform Ordinului 18/ 24.03.2009. De atunci nu a mai apărut niciun ordin al ANRE care să modifice aceste marje.Şi cu toate acestea, în structura de consum pentru categoria B1, pentru E.ON în loc de 4,93 vedem afişată suma de 6,49 lei /Mwh, iar pentru GDF, în loc de 4,90 este 7,98. Iar aceste sume nu apar ca fiind reglementate şi aprobate pe nicăieri! Diferenţele de doar 2% la facturile emise de E.ON şi de 3% la cele de la GDF pot părea neglijabile, dar în fond a plăti în plus, adică a fi obligat să plăteşti în plus - căci singura alternativă ar fi să stăm în frig -, este un abuz. Şi, oricum, ar fi interesant de văzut sub ce formă juridică şi contabilă se încasează nişte bani care nu se încadrează în niciunul din serviciile furnizate şi facturate...Am mai observat şi că în 2009 tarifele de distribuţie au fost modificate de două ori, în martie şi în aprilie. Sigur că şi simpla modificare la doar o lună distanţă a aceloraşi elemente ridică nişte semne de întrebare asupra profesionalismului sau bunei-credinţe a celor care au luat aceste decizii. Dar ce este frapant la noul mod de calcul al celor de la ANRE este că reuşesc să scoată o medie aritmetică ponderată mai mică decât oricare din componentele ponderate ale mediei.Să ne explicăm: pentru ce livrează consumatorilor casnici, de exemplu, distribuitorii - cum sunt E.ON şi GDF - au venituri reglementate. Aceste venituri provin evident din tarifele de distribuţie pe care le aplică, la rândul lor diferenţiat, pe câteva categorii de consum, cea mai răspândită printre gospodării fiind B1. Fiecare astfel de tarif de distribuţie aplicat unei categorii de consum este reglementat de ANRE, fiind publicat ordinul prin care se stabilesc aceste valori. Astfel că, la fel de evident, este şi faptul că venitul total unitar al unui astfel de distribuitor este o medie aritmetică ponderată alcătuită din suma cantităţilor înmulţită cu tariful pentru fiecare categorie de consumatori, sumă împărţită la întreaga cantitate ce va fi distribuită. Pare greu de descris, dar este simpla teorie a mediei ponderate.Dar ce vedem că a făcut ANRE în 2009? Prin ordinele nr. 19 şi 21/ 2009 - pe site-ul ANRE la rubrica Decizii şi Ordine - aprobă noile tarife de distribuţie pentru GDF şi E.ON. Conform obligaţiilor care îi revin, pretinde că le şi motivează. Astfel, în cazul E.ON calculează un venit total unitar de 24,15 lei/ MWh pe care îl împarte pe categorii de consum sub forma tarifelor de distribuţie începînd de la 30,41 pentru categoria B1 scăzând la 27,41 pentru B6. Dar 24,15 ar trebui să fie media ponderată a unor tarife ce variază între 27 şi 30?!Cam la fel şi pentru GDF. Şi după modificarea lor din aprilie s-a menţinut aceeaşi inovaţie matematică. Dar ce fel de aritmetică e asta?Nu este clar nici unde s-a greşit: când s-a calculat venitul total pentru companie mai mic decât rezultă din componentele lui sau când, defalcând acest total pe categorii de consum, ne-a stabilit nouă tarifele pe care efectiv le acoperim prin factură? Diferenţele, din nou, nu par spectaculoase - de la 24,15 la minim 27,41 nu sunt decât vreo 3 lei -, dar este cineva dispus să plătească greşelile celor plătiţi să facă aceste calcule. Sau poate nu sunt greşeli şi sunt plătiţi pentru asta?Şi dacă tot am investigat, am mai descoperit cum în trimestrul trei tot 2009 încă se mai publica de către ANRE un document numit "Evaluarea sumei unitare pentru acoperirea costurilor de achiziţie a gazelor naturale" care avea scopul tocmai să ne informeze pentru ce şi cât plătim. Au fost ultimele asemenea informări - transparenţa are şi ea costurile ei, probabil.Am aflat astfel că în trimestrul trei 2009, deci în perioada de vară iulie-septembrie, ANRE estimase costul de achiziţie la gaze naturale la 53,45 iar al transportului, la 10,03 lei/ MWh. Dacă adunăm aceste elemente, valabile pentru orice consumator casnic sau reglementat din ţară, cu marjele de furnizare de care vorbeam şi cu tarifele de distribuţie aprobate, descoperim că plătim mai mult decât se cuvenea. De exemplu, pentru un consumator din partea de sud a ţării, alimentat de GDF, această sumă este de 93,41 faţă de 96,48 lei / MWh cât se aprobase între timp. Adică încă 3% plătiţi în plus.Altfel spus, încă din start, ANRE permite - chiar obligă, căci furnizorii trebuie să aplice preţul reglementat indiferent de opiniile lor - încasarea unor sume fără acoperire: 2% ca marjă de furnizare, încă 3% din costul de achiziţie, din tarife... fără număr!Oare cât vom mai plăti greşelile cu voie sau fără voie ale acestei paravan al afacerilor şi politicii? Şi mai mult, cui le plătim?(RAUL RADESCU)

Ajutoare la încălzire vor primi doar familiile cu venit net pe membru de sub 850 lei 

Eliminarea subvenţiei la energia termică va impune acordarea ajutorului statului doar pentru familiile cu un venit net pe membru de până la 850 lei, în timp ce persoanele cu venituri mai mari vor fi obligate să suporte o creştere a valorii facturii la încălzire, potrivit premierului Emil Boc."Cei care au venituri peste o anumită limită nu vor mai primi subvenţii din partea statului, însă cei care sunt cu venituri mici vor primi un sprijin suplimentar la plata facturii la energie termică. Eu cred, dintr-o primă aproximaţie, în calitate de ministru interimar al Muncii, că familiile care au un venit pe membru între 800 şi 850 lei nu vor suferi la factura la energia termică la iarnă, vor beneficia în continuare de sprijin suplimentar pentru a putea să plătească factura. Probabil ca peste un anumit nivel, mai mare, să crească valoarea facturii", a declarat, luni seara, şeful Guvernului, la postul public de televiziune.Guvernul s-a angajat în negocierile cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) că va elimina subvenţiile la energia termică cel târziu până la sfârşitul lunii august, alocaţiile pentru încălzire urmând să fie orientate exclusiv către persoanele defavorizate, relevă scrisoarea de intenţie convenită cu FMI.

În urmă cu o săptămână, că Guvernul s-a angajat în ultimele discuţii cu Fondul Monetar Internaţional să elimine subvenţia la energia termică în perioada imediată astfel că factura populaţiei pentru încălzire şi apă caldă ar putea creşte cu până la 60% până la finele anului, în funcţie de capacitatea primarilor de a acoperi diferenţa din surse proprii.Subvenţia pentru producerea energiei termice este acordată în prezent atât de la bugetul de stat, cât şi de la bugetele locale.Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a declarat atunci că Guvernul va elimina subvenţia acordată de la nivel central până la finele anului, dar va menţine la acelaşi nivel sau chiar va creşte ajutoarele pentru încălzire acordate persoanelor defavorizate.Purtătorul de cuvânt al Executivului, Ioana Muntean, a precizat, miercuri seara, că problema subvenţiei la încălzire a fost discutată în şedinţa Guvernului, stabilindu-se ca ministerele Finanţelor, Administraţiei şi Muncii să prezinte, în următoarele săptămâni, variante de lucru privind subvenţiile la energia termică, având în vedere că principiul subvenţionării nu va mai fi aplicat tuturor persoanelor indiferent de venituri.În prezent, de la nivel central, Guvernul acoperă până la 45% din cheltuielile cu combustibilul ale producătorilor de energie termică, iar preţul de facturare la populaţie diferă mult de la o localitate la alta, în funcţie de preţul de referinţă stabilit de către consiliul local şi subvenţia acordată de fiecare primărie.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Un loc de munca la peste 100 de someri, in Gorj 


Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) Gorj ofera, in aceasta perioada, persoanelor aflate in cautarea unui loc de munca, 106 posturi vacante in diverse domenii de activitate. Potrivit unei situatii afisate pe site-ul AJOFM Gorj, cele 106 locuri de munca sunt disponibile pana pe 19 mai si se adreseaza persoanelor cu studii medii si calificari profesionale. Cele mai multe posturi vacante sunt de lacatus mecanic, muncitor necalificat in diverse sectoare si lucrator gestionar. La sfarsitul lunii aprilie, rata somajului in judetul Gorj a fost de 7,31%, corespunzatoare unui numar de 11.258 de someri.(REDACTIA)

Vara aduce mii de disponibilizari si cresteri de tarife la CFR si Metrorex


Guvernul a garantat Fondului Monetar Inter​national ca pana cel tarziu la finele lunii august va modifica legislatia astfel incat sa permita regiilor de transport CFR Calatori si Metrorex sa majoreze tari​fe​le cu mai mult decat rata inflatiei, releva scrisoa​rea de intentie cu FMI obtinuta de Mediafax. Guvernul s-a angajat ca va modifica legislatia astfel incat sa permita majorarea tarifelor cu mai mult decat rata inflatiei, pentru ca aceste companii sa isi poata acoperi cheltuielile curente din venituri.Un proiect de ordonanta de urgenta deja elabo​rat de Ministerul Transporturilor prevede insa ca tarifele de calatorie cu trenul si cu metroul vor fi majorate prin ordin al ministrului de resort, si nu in functie de evolutia inflatiei, pentru a evita blocajul financiar al Metrorex si CFR Calatori. Ordonanta releva ca bugetul pe acest an al CFR Calatori a fost fundamentat pe o majorare a tari​felor de calatorie cu aproximativ 10%, dar incepand cu luna februa​rie, in timp ce pentru Metrorex este invocat doar faptul ca pretul unei calatorii cu metroul reprezinta aproximativ 30% din pretul minim al unei calato​rii similare in tarile europene. In ultimii ani, ta​rifele Metrorex si RATB au fost majorate, de regula, prin raportare la nivelul inflatiei. Cea mai recenta scumpire a biletelor la CFR Calatori si Metrorex a avut loc in septembrie 2010. Guvernul s-a mai angajat in negocierile cu FMI ca va desfiinta in vara acestui an peste 7.000 de posturi din societatile feroviare, companiile energetice si Posta Romana si ca va reduce costurile de functionare ale acestora prin renegocierea contractelor aflate in derulare. Posturile vor fi desfiintate pana la sfarsitul lunilor iunie-septembrie, mizandu-se in acelasi timp si pe “plecari voluntare” din companiile de stat.(REDACTIA)

Politistii protesteaza astazi in fata Parlamentului


Sindicatul National al Politistilor si Personalului Contractual - SNPPC, afiliat CNS “Cartel ALFA”, organizeaza, astazi, intre orele 9.30 - 14.00, in Piata Constitutiei (partea dinspre Ministerul de Finante), un miting de protest, informeaza un comunicat de presa al sindicalistilor. Protestul public vizeaza proiectul de lege privind masurile de incadrare a Ministerului Administratiei si Internelor (MAI) in bugetul aprobat pentru 2011. Documentul initiat de M.A.I. prevede, in esenta, disponibili​za​rea a peste 9.500 de politisti, jandarmi si pompieri, potrivit sindicalistilor. Pentru acest an s-a hotarat si anularea principalelor drepturi acordate, prin lege, personalului care este scos din Sistemul de siguranta nationala si ordine publica. Protestul va avea loc odata cu votul final, din Camera De​pu​ta​tilor, a respectivului act normativ. “Scopul protestului nostru este sensibilizarea parlamenta​rilor pentru a da un vot negativ Pro​iectului de Lege privind incadrarea MAI in bugetul alocat”, a afir​mat Gruia. SNPPC isi exprima ingrijorarea ca un numar de politisti disponibilizati, in baza criteriilor impuse de conducerea ministerului si care vor fi privati abuziv, doar in acest an, de drepturile cuvenite la parasirea institutiei, se vor considera abandonati de stat, dupa mai multi ani de cariera si restrictii sociale acceptate.(REDACTIA)

CURENTUL

Iliescu şi Năstase, atinşi de microbul rivoluţiei, cheamă la „schimbarea puterii“ 

În praful ridicat de congresul pedeliştilor a trecut aproape neobservată o manifestare mult mai interesantă, a pesediştilor, reuniţi la Braşov, în weekend, pentru a se îmbårliga cu „rivoluţionarii“, pe care Năstase şi Ilici vor să-i aducă la oastea pesedistă. Iliescu şi Năstase au sunat din goarnă, trâmbiţånd peste codrii Braşovului, chemarea la lupta cea mare, lupta cu Marinarul, desigur, văzut de Tataia Ilici drept sursa sa particulară de reumatism poli-articular. În loc să-şi dea cu Ben- Gay pe ciolane, Ilici spumegă pe unde vrei şi unde nu vrei la adresa vaporeanului care-i stă în gåt ca un os de peşte oceanic.Relatează distinsul etern cercetat penal Năstase, pajul lui Ilici, devenit un adevărat reporter Agerpres, pe blogul său: „Am participat såmbătă, la Braşov, la Conferinţa naţională a Blocului Naţional al Revoluţionarilor. Împreună cu domnul Iliescu. Am reamintit, în intervenţia mea,  faptul că PSD îşi trage seva politică de pe baricadele Revoluţiei din Decembrie ‘89 şi că această ascendenţă este menţionată şi în articolul 3 din Statutul partidului. PSD este, de altfel, în acest moment, singurul partid care îşi asumă Revoluţia şi, le-am spus celor prezenţi, PSD este, în acest fel,  şi partidul lor.Am mai arătat că, în opinia mea, generaţia care a înfăptuit Revoluţia şi-a facut datoria şi că Romånia de astăzi trebuie să fie recunoscătoare acestei generaţii. Este însă datoria fiecărei generaţii să înfăptuiască propria revoluţie - aşa cum spunea Thomas Jefferson. Să sperăm că vom descoperi în solidaritatea şi în unitatea reafirmată la Braşov, în condiţii de sărăcie şi de dezamăgire tot mai pronunţate, forţa de a determina în 2012 o necesară schimbare“. Mi s-a părut tare de tot citarea lui Thomas Jefferson, unul dintre părinţii fondatori ai Statelor Unite - un om foarte pios şi dedicat credinţei, aplecat către cele sfinte, de către un socialist dedicat jafului şi aplecat în cu totul alte scopuri decåt cele sfinte. Tot Jefferson spunea că „onestitatea este primul capitol din cartea înţelepciunii“ - un citat care i-ar fi util lui Don Adriano, The Godfather-ul Romånicii din perioada roşie, în faţa judecătorilor, cånd va ajunge în instanţă. Deşi pånă să ajungă să-şi dea cu părerea la tribunal, acolo unde îşi tot amånă toate procesele, poate, poate se prescriu faptele şi rămånem de pe urma lui Năstase doar cu citatele din Jefferson (şi îndemnul la numărătoarea ouălor).Dar dacă tot veni vorba de alăturarea lui Năstase cu liber-cugetătorul bolşevic Ion Iliescu, poate ar fi util ca acesta să-i transmită îndrăcitului de Ilici şi un alt citat din Jefferson: „Am jurat, în faţa lui Dumnezeu, duşmănie eternă faţă de orice formă de tiranie asupra minţii umane. Am spus şi o voi mai spune: studierea atentă a Bibliei te va transforma într-un cetăţean mai bun, un tată mai bun, un soţ mai bun“. Comunismul pe care l-a slujit Ilici o viaţă este o tiranie, aşa că citatele lui Năstase din Jefferson se potrivesc ca nuca în perete contextualizării cu al său Iliescu, care este mai mult decåt evident că nu a studiat niciodată Biblia, ratånd orice şansă de a deveni un cetăţean mai bun, ori un tată, ori un soţ mai bun, devenind în schimb un criminal cu måinile roşii de sångele tinerilor romåni care strigau „Jos Comunismul - Jos Iliescu şi ai lui trădători ai Neamului!“.Se subînţelege că între acei „ai lui“ Iliescu se află şi actualul depozitar al înţelepciunii americane, Ady Năstase. Iar pentru a continua raţionamentul, dacă tot accesăm perlele înţelepciunii americane, lui Iliescu i s-ar potrivi cel mai bine acum un citat din Obama - gen „doboråţi-l pe Geronimo“, mai ales că precedentul creat acum în legislaţia internaţională, prin lichidarea lui Osama bin Laden, fostul agent al CIA, ar avea deplină aplicabilitate şi în cazul agentului KGB, Ion Iliescu - care are deja nume de cod: „Ilici“, şi nu mai e nevoie să săpăm prin istoria autohtonă după vreun nick-name de indian, ca americanii.

Apelul la rivoluţie al lui Iliescu: „trebuie schimbată puterea politică a ţării“

Fără să bănuiască cu ce fel de citate din capitaliştii nenorociţi americani îl susţine Năstase pe la spate, în osatura discursului lui Tataia au ieşit la iveală, ca păduchii pe fruntea lumpen-proletariatului, metehnele bolşevice şi aerele de mare comandant de oşti ideologice. Dixit Iliescu, către „rivoluţionarii“ cu patalama:
„Este bine să dăm un mesaj de aici, cu prilejul acestei reuniuni a noastre, în legătură cu situaţia din ţară şi nevoia de a ridica glasul şi conştiinţele celor care cåndva au fost factorul determinant al transformărilor revoluţionare care au schimbat faţa ţării.În primul rånd, să ne îndreptăm cu hotăråre şi să inspirăm oamenilor această încredere că se poate trăi mai bine, dar pentru asta trebuie schimbată puterea politică a ţării.
Noi nu putem face reproşuri cetăţenilor, dar noi trebuie să chemăm cetăţenii să gåndească, nu numai cum a fost ales Băsescu în anul 2004, dar de ce a fost reales în anul 2009, după cinci ani de experienţă, care arată încotro se îndreaptă societatea romånească.Realegerea lui Băsescu este o ruşine pentru electoratul romån. Este adevărat că voturile care au înclinat balanţa au venit mai ales din afara ţării. Acum aţi văzut, pregătesc votul prin corespondenţă ca să poată să influenţeze votul şi pe urmă au o întreagă tehnică pusă la punct pentru cumpărarea de voturi. La aceste chestiuni, noi trebuie să ridicăm glasul conştiinţei publice a cetăţeanului romån, societatea civilă şi forţe organizate care să pună stavilă acestor încercări de a perpetua această guvernare păguboasă pentru ţară. Acesta este mesajul pe care vi-l transmit“, a încheiat  preşedintele de onoare al PSD, totodată preşedinte de (dez)onoare al fantomaticului Bloc de Revoluţionari, rivoluţionari pe care i-a chemat apoi să le våndă nişte exemplare din ultima sa cărticică, că îl aştepta Tanti Nina să aducă acasă, la vilă, ceva mărunţiş pentru coşniţă.Limbariţa vetustă a acestui zombie politic eructat din zoaiele fetide ale Moscovei, o dejecţie comunistoidă, a dat naştere unor mostre de gåndire subversivă, pe tipicul învăţăturilor kaghebiste care l-au format.Cånd spune că „trebuie schimbată puterea politică a ţării“ este evident pentru toată lumea că nu se referă la un proces democratic, politic, ci la „schimbarea“ prin „rivoluţie“, eventual şi cu un popas la zidul de la Tårgovişte.Iliescu instigă din nou la „rivoluţie“, ca o canalie şi loază bolşevică ce este, în orice ocazie publică, uitånd să menţioneze rolul său şi al „şcolii“ sale în „perpetuarea guvernărilor păguboase“ care au falimentat Romånia. Agenţii săi au reuşit să se infiltreze inclusiv în actuala guvernare, dacă ar fi să-l menţionăm chiar pe actualul Secretar de Stat însărcinat cu problemele „rivoluţionarilor“ George Costin, bătăuş al studenţilor de la Arhitectură, în iunie 1990, şi şef al aşa-zisului Bloc Naţional al Revoluţionarilor, proptit în funcţie guvernamentală prin osårdia altui agent „acoperit“ iliescian, tizul său Vladimir Tismăneanu (Ilici îşi trage numele - ca şi Volodea Tismăneanu - de la V.I. Lenin, tăticul asasin de romåni al lui Tismăneanu şi al lui Iliescu alimentåndu-se la comun de la acelaşi heblu al bolşevismului criminal). (GEORGE RONCEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Sărăcim pe un munte de bani


Dublarea cantităţii de bani în ultimii patru ani s-a tradus prin creşteri de preţuri, nu prin avuţie reală
Analiştii contactaţi spun că majorarea accelerată a indicelui preţurilor de consum din ultimele nouă luni are la bază cauze monetare.Prin direcţionarea banilor din rezervele minime obligatorii către creditul guvernamental, BNR şi sistemul bancar injectează inflaţia în economia reală.În intervalul ianuarie 2007 - martie 2011 masa monetară în sens larg (M3) aproape s-a dublat, la 196,33 miliarde lei, de la 106,96 miliarde lei, o dinamică asemănătoare consemnându-se şi pentru numerarul în circulaţie, care a crescut, în perioada menţionată, la 26,24 miliarde lei, de la 13,49 miliarde lei, potrivit website-ului BNR. Această creaţie monetară nu s-a regăsit însă într-o consolidare a capitalului românesc, într-o creştere economică predictibilă şi sustenabilă sau în veniturile populaţiei, ci în valuri succesive de scumpiri.Călin Rechea, analist financiar, şi Bogdan Glăvan, profesor de economie şi director al Centrului de Economie Politică şi Afaceri Murray Rothbard, ne-au declarat că majorarea accelerată a indicelui preţurilor de consum din acest răstimp are în primul rând cauze monetare. Astfel, după ce creaţia monetară explozivă de la jumătatea deceniului trecut a indus distorsiuni majore în economie conducând la un model de creştere nesustenabil, ce a colapsat într-o recesiune prelungită de 27 de luni, de acum efectul vătămător al banilor eliberaţi în exces se resimte negativ prin scumpirea produselor de zi cu zi. În ultimele nouă luni acest proces s-a accelerat, iar inflaţia anualizată de 8,34% raportată în luna aprilie ar fi fost antrenată de migrarea banilor de pe active către bunurile de consum, potrivit analiştilor contactaţi de Curierul Naţional, care adaugă faptul că expansiunea creditului guvernamental reprezintă o altă sursă de injectare a inflaţiei în economia reală.La prezentarea ultimului raport trimestrial privind inflaţia, guvernatorul Băncii Naţionale a României, Mugur Isărescu, a respins ideea potrivit căreia la baza creşterilor de preţuri stă această expansiune a masei monetare. "Nu aici este cauza inflaţiei. Ştim care este situaţia. Nu o găsim în ograda noastră", a afirmat atunci şeful băncii centrale. Totuşi, în pofida negării acestei legături, statisticile BNR indică o suprapunere a zonei de maxim a dezinflaţiei de la începutul anului 2010, cu un minim local de 23,82 miliarde lei în numerarul în circulaţie consemnat în ianuarie 2010. Puseul inflaţionist al ultimelor nouă luni coincide cu o creştere şi stabilizare a monetarului la 26,5 - 27 miliarde lei, în paralel cu o expansiune şi a masei monetare în sens larg (M3), care a urcat la un maxim de 202,76 miliarde lei în decembrie 2010, de la un nivel de 185,99 miliarde lei la începutul anului trecut."Bineînţeles că nu are cum să fie o coincidenţă", a declarat pentru Curierul Naţional Bogdan Glăvan, profesor de economie şi directorul Centrului de Economie Politică şi Afaceri Murray Rothbard. Explicaţia tautologică potrivit căreia de vină pentru creşterea preţurilor este creşterea preţurilor nu se susţine, iar inflaţia generalizată are întotdeauna cauze monetare întrucât cantitatea de bani chiar este fabricată. Glăvan a nuanţat că această corelaţie dintre masa monetară şi indicele preţurilor de consum este una pe termen lung, putând avea o întârziere chiar şi de  câteva luni. Totuşi, în opinia sa, cazul României ultimilor 20 de ani este unul de manual pentru economiştii care susţin teza cauzei monetare a inflaţiei. Astfel, în ultimele două decade indicele preţurilor de consum s-a majorat de 3.400 de ori, în timp ce cantitatea de bani a sporit cam tot atât (potrivit precizărilor lui Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului BNR, pe care le veţi putea citi în ediţia de mâine a Curierului Naţional, masa monetară a crescut de 3.820 de ori din octombrie 1990 până în decembrie 2010 - n.r.).

Banii se mută de pe imobiliare pe pătrunjel

Călin Rechea, analist financiar, spune, de asemenea, că expansiunea masei monetare reprezintă principala cauză a scumpirilor. Situaţia a devenit alarmantă întrucât aceasta creşte exploziv din 2000, fără corelaţie cu alţi indicatori macroeconomici, iar acum aceasta a devenit suficient de inflamată pentru ca şi cea mai mică oscilaţie să se resimtă direct în preţuri. Într-un material publicat în Curierul Naţional săptămâna trecută, Adrian Vasilescu respingea teza cauzei monetare a inflaţiei din România amintind că masa monetară în sens larg (M3), în intervalul martie 2010 - aprilie 2011 a avut un avans de 3,3 în termeni nominali şi o scădere de 4,3% în termeni reali.Rechea nu înţelege însă ce înseamnă o raportare a masei monetare în termeni reali (ceea ce ar fi echivalentul unei ajustări a inflaţiei la... inflaţie) şi subliniază că suntem la capătul unei perioade extinse de zece ani în care masa monetară a avut o creştere explozivă, uneori şi de 50-70% pe an, iar acum preţurile sunt sensibile la fluctuaţii minore într-o cantitate de bani extrem de inflamată. Pericolul inflaţionist este amplificat de faptul că acum banii nu se mai duc prin creditare către piaţa imobiliară şi alte active, ci se îndreaptă direct către bunurile de consum. "A trecut perioada când oamenii vânau cai verzi pe pereţi şi băgau banii în active imobiliare cu speranţa creşterii averii. Acum fluxurile merg spre produsele de strictă necesitate, iar acest lucru se reflectă printr-un cost mai mare în special la alimente", a spus Rechea. O opinie similară a avansat şi Bogdan Glăvan: "Banii se mută de pe imobiliare pe pătrunjel". Masa monetară creată în exces în anii de boom îşi produce astfel abia acum efectul vătămător prin scumpiri, după ce anterior oficialii băncii centrale subliniaseră că majorarea PIB determinată de expansiunea creditului s-a suprapus în mod paradoxal cu un proces de dezinflaţie.

Sistemul bancar şi statul alimentează valurile de scumpiri

O altă pârghie de injectare a inflaţiei în economie o reprezintă creditul guvernamental, consideră cei doi analişti contactaţi de Curierul Naţional. Astfel, Banca Naţională reduce nivelul rezervelor minime obligatorii în valută, băncile comerciale iau euro, îi schimbă în lei şi creditează Ministerul de Finanţe, care apoi transmite inflaţia către economia reală, prin plata salariilor, pensiilor, a contractelor şi a prietenilor politici. În aceste condiţii, o parte din masa monetară care înainte era blocată în sistemul bancar, fiind "parcată" de instituţiile de credit la banca centrală, fără a avea efect inflaţionist, devine activă, repercutându-se asupra preţurilor bunurilor de consum.

Uite cererea, nu e cererea...

Răsfrângerea nemijlocită a creaţiei monetare în preţuri nu este doar un efect al structurii economiei, ci şi al erorilor de calcul de la Banca Naţională, mai spun cei doi analişti financiari. Călin Rechea afirmă că BNR interpretează incorect datele macroeconomice atunci când invocă deficitul de cerere drept sursă de compensare a presiunilor inflaţioniste. Astfel, acesta este calculat având ca reper un vârf economic în care construcţiile ajunseseră să reprezinte 15% din produsul intern brut, după ce în etapa premergătoare "boom"-ului asigurau doar 5% din PIB. În aceste condiţii, deficitul de cerere nu ar fi atât de mare pe cât îl estimează oficialii băncii centrale, iar diferenţa dintre PIB-ul real şi PIB-ul potenţial, în consecinţă, mai redusă. Dacă realitatea ar fi aceasta, atunci s-ar explica şi de ce orice supliment de masă monetară se transferă relativ rapid într-o majorare a indicelui preţurilor de consum. "Cei de la BNR se orientează după un reper greşit şi asta se va vedea prin efectele politicii", a spus Rechea, care apreciază că deficitul de cerere nu poate fi stabilit în funcţie de o cerere artificială pe care am avut-o ca urmare a unei stimulări monetare excesive la jumătatea deceniului trecut.
Bogdan Glăvan vede însă o altă inconsistenţă în discursul BNR în ceea ce priveşte problematica cererii. Astfel, dacă teoria inflaţiei monetare spune că oferta de produse se contrapune celei de bani, teoria keynesiană raportează o ofertă agregată unei cereri agregate. Glăvan contestă realitatea celei de-a doua teze, dar afirmă că cel puţin din punct de vedere logic aceasta este corectă. Totuşi, explicaţiile oficialilor Băncii Naţionale sunt neconcludente întrucât, pe de o parte, spun că preţurile cresc datorită ofertei limitate în raport cu cererea, însă, pe de altă parte, aduc în discuţie deficitul de cerere, atunci când se face trimitere la masa monetară.

Nu avem radare care să măsoare viteza de circulaţie a banilor

Explicaţia monetară a inflaţiei nu poate fi contestată pe baza vitezei de rulare a banilor, afirmă Bogdan Glăvan, întrucât cele două nu sunt disociate. "Velocity" este doar necunoscuta variabilă a unui complex de factori care include masa monetară, preţurile şi PIB-ul. Această viteză nu poate fi determinată decât post-factum, după ce se analizează dinamica celorlalte trei componente. "Banca centrală tipăreşte masă monetară, preţurile nu cresc şi apoi apare deducţia că viteza banilor trebuie să fi scăzut. Totuşi această viteză de circulaţie nu are cum să crească iraţional", a spus Glăvan, adăugând că indiferent ce face lumea cu banii, efectele perverse ale emisiunilor de monedă fără acoperire până la urmă tot se resimt în economie.

BNR ar trebui să aibă mai multă grijă de marfa sa

Alternativa la distorsiunile imprimate economiei de creaţia monetară excesivă şi creditul iraţional o reprezintă stabilitatea masei monetare, caz în care preţurile nu pot avea decât ajustări relative, spune Glăvan. El subliniază că BNR nu poate controla preţul petrolului, al mărfurilor alimentare sau a altor servicii, dar media preţurilor de consum poate fi stabilizată. Banca Naţională produce leul şi valoarea mărfii sale poate fi controlată prin volumul emisiunilor de monedă.Abdicarea de la această prerogativă şi îmbrăţişarea unei teze potrivit căreia preţurile depind de comportamentul aleator al consumatorilor ar pune atunci în discuţie motivaţia pentru care BNR insistă să aibă o ţintă de inflaţie. Aceasta a fost ratată al patrulea an consecutiv, fără ca aceasta să implice nicio decizie la nivelul băncii centrale. "Nu am văzut nicio demisie. Nici vreo schimbare a metodologiilor. O variantă ar fi fost şi aceea de renunţare la ţintire. Nu înţeleg de ce BNR persistă în a anunţa ţinte de inflaţie care sunt sistematic depăşite", a spus Glăvan, adăugând că singura explicaţie este încercarea de a păcăli lumea prin ancorarea aşteptărilor inflaţioniste astfel încât banii să fie ţinuţi în depozite pentru a fi finalmente "taxaţi" cu ajutorul inflaţiei.Profesorul de economie nu consideră acceptabilă nici explicaţia BNR potrivit căreia emisiunile de lei se fac doar în contul valutei intrate în ţară. În acest caz, Banca Naţională se corelează cu alte bănci centrale care la rândul lor extind nesustenabil masa monetară. Astfel, noi importăm inflaţia creată în statele dezvoltate, iar sistemul bancar global se raportează la o piramidă pe care singur şi-o construieşte.

Chiar avem nevoie de bani ieftini?

Despre controlul strict al masei monetare a vorbit şi Călin Rechea. El a amintit că FMI a impus o limită a creaţiei monetare în noul acord stand-by cu Ucraina, ţară care s-a confruntat cu inflaţie de peste 20%. El crede că şi la noi Fondul ar putea solicita o înăsprire a politicii monetare, după cum a reieşit din discuţiile recente dintre autorităţile române şi delegaţia instituţiei internaţionale."Sunt 99% sigur că politica monetară relaxată a BNR se bazează pe un mesaj fals", a spus Rechea, subliniind că în condiţiile scăderii aportului investiţiilor străine, trebuie să ne creăm baza de capital necesară relansării economiei. "Trebuie să avem o structură care să se axeze pe producţie, şi nu pe servicii. Aceasta se poate forma însă doar pe o bază de capital solidă, care nu se poate acumula decât în condiţiile unor rate reale ale dobânzilor de 3-4% care să stimuleze economisirea. Banii ieftini nu conduc decât la o alocare aiurea a resurselor", a conchis Rechea. (ADRIAN PANAITE)

EVENIMENTUL ZILEI

Cum se va schimba FMI după Dominique Strauss-Kahn

După plecarea lui Dominique Strauss-Kahn, susţinerea Fondului pentru Europa ar putea slăbi. Reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI), francezii care se pregăteau să-l voteze la viitoarele alegeri, dar şi întreaga lume este şocată de arestarea directorului FMI, Dominique Strauss- Kahn (DSK). Acesta a fost arestat sâmbătă, la New York, fiind acuzat de agresiune sexuală, sechestrare de persoană şi tentativă de viol. Oficialii Fondului au dat asigurări că instituţia rămâne "pe deplin funcţională şi operaţională" şi l-au desemnat în funcţia de director general pe adjunctul lui Kahn, John Lipsky. Oricare ar fi atitudinea aparentă, toate statele şi instituţiile se aşteaptă la schimbări de politică din partea Fondului. 

Sfârşitul politicii lui Kahn

Strauss-Kahn a devenit şeful FMI în noiembrie 2007. După venirea acestuia în fruntea instituţiei, împrumuturile de urgenţă acordate de FMI au crescut spectaculos, de la sub 2 miliarde de dolari în 2007 la circa 92 miliarde dolari în 2010, potrivit publicaţiei britanice "The Telegraph".Noua faţă a FMI a presupus nu numai să fie un creditor de urgenţă pentru statele afectate de criză, ci să ofere soluţii pentru toate problemele macroeconomice şi ale sectorului financiar care afectează stabilitatea globală.Originar din Franţa, Strauss-Kahn a jucat un rol-cheie în eforturile de a depăşi criza datoriilor suverane ale statelor europene, declanşată anul trecut. FMI a contribuit la pachetele de salvare destinate Greciei şi Irlandei şi s-a implicat şi în susţinerea Portugaliei. Iar această susţinere ar putea slăbi, spun unii analişti.Amedeu Altafaj, purtătorul de cuvânt al comisarului european pentru afaceri economice Olli Rehn, a exprimat, într-o conferinţă de presă, încrederea Comisiei Europene că va exista o "continuitate în activitatea şi procesul decizional ale FMI".Totuşi, odată cu arestarea lui Kahn, ţări emergente precum Brazilia vor dori să aibă un cuvânt mai puternic de spus în ceea ce priveşte alegerea şefilor FMI şi ai Băncii Mondiale, potrivit unei analize Bloomberg. Arestarea şefului FMI a avut primele consecinţe economice: cursul euro a scăzut pe pieţele asiatice, pe fondul temerilor investitorilor ca situaţia lui DSK să nu complice eforturile de rezolvare a crizei datoriilor din zona euro. (ANA BATCA)

FINANCIARUL

Fondurile UE au frânat brusc din cauza scandalului Botiş
- România a absorbit în aprilie fonduri europene în valoare de 85 mil. euro, în scădere cu 60% faţă de martie, când au fost atrase fonduri de 245 mil. euro, aceasta fiind şi cea mai slabă lună din acest an ca şi grad de absorbţie al banilor de la Bruxelles. Minusul este de 260 milioane euro. Pe 15 aprilie a izbucnit scandalul de corupţie care a dus cinci zile mai târziu la demisia ministrului muncii Nelu Ioan Botiş. În consecinţă, în luna aprilie absorbţia pentru Programul Operaţional Dezvoltarea Resurselor Umane, unul dintre cele mai mari programe de fonduri UE ca mărime, în valoare totală de 3,4 miliarde de euro, a scăzut cu 74% faţă de luna anterioară, scrie ZF.ro.De cealaltă parte, Cătălin Vătafu, şef al Autorităţii pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale(ACIS), spune că absorbţia proastă din aprilie se datorează iernii lungi din acest an. “În aprilie se decontează în general lucrările de la sfârşitul anului trecut, din ultimele luni, când marile lucrări de investiţii au fost sistate din cauza vremii”, a explicat pentru ZF Cătălin Vătafu, şef al Autorităţii pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale (ACIS).Nivelul plăţilor făcute în luna aprilie este şi cel mai slab din acest an, în condiţiile în care în ianuarie la beneficiarii proiectelor pe fonduri structurale au ajuns 150 de milioane de euro, în timp ce în februarie şi martie au fost făcute plăţi de 105 milioane de euro, respectiv 245 milioane de euro. Pentru acest an Guvernul şi-a asumat o ţintă de absorbţie de 3 miliarde de euro, însă, având în vedere absorbţia slabă din aprilie, este greu de crezut că acest lucru este realizabil.(REDACTIA)

GÂNDUL

Roberta Anastase va elabora până lunea viitoare o strategie de comunicare şi imagine a PDL. DEZBATERE GÂNDUL: Ce le recomanzi liderilor democrat liberali?

Prim-vicepreşedintele PDL Roberta Anastase va elabora, până lunea viitoare, o strategie de imagine şi comunicare a partidului, a anunţat, luni, vicepreşedintele PDL Sever Voinescu.El a spus că strategia de comunicare este o prioritate pentru PDL deoarece este un domeniu în care sunt foarte multe lucruri de făcut.
Voinescu a spus că la Convenţia Naţională au fost puncte de vedere "care găseau necorespunzătoare" acţiunea de comunicare de până acum. El a spus că în BPN foarte mult timp din şedinţă s-a consumat pe subiect, arătând că nu e potrivit ca acestă strategie să fie dezvăluită presei.El a adăugat că şi preşedintele Traian Băsescu a tras un semnal de alară extrem de important privind comunicarea, şi toată lumea este conştientă de această problemă.BPN al PDL a decis, luni, domeniile de care se vor ocupa prim-vicepreşedinţii partidului, stabilind ca Roberta Anastase să se ocupe de imagine şi comunicare, Gheorghe Flutur de resurse umane, Sorin Frunzăverde de relaţii internaţionale şi Teodor Baconschi de relaţia cu societatea civilă.(ALINA NOVACESCU)

Guvernul federal al SUA are datorii de peste 14.000 MILIARDE DE DOLARI, dar deţine şi terenuri DE PESTE ZECE ORI CÂT SUPRAFAŢA ROMÂNIEI

Guvernul federal al SUA are datorii de 14.300 miliarde dolari, însă nu este deloc sărac, deţinând active ce includ aproximativ un milion de clădiri, terenuri de peste 2,63 milioane de kilometri pătraţi, de peste zece ori suprafaţa României, sau aur în valoare de 370 miliarde dolari. La acestea se pot adăuga reţeaua interstatală de autostrăzi sau companii de utilităţi, scrie Washington Post. Suprafaţa de 2,63 milioane de kilometri pătraţi aflată în proprietatea guvernului federal reprezintă aproape o treime din teritoriul total al SUA..
Întrucât guvernul federal va atinge, luni, plafonul maxim de îndatorare stabilit de Congresul SUA la aproape 14.300 de miliarde de dolari, unii economişti conservatori au pus ochii pe cele 4.170 de tone (147 milioane de uncii) de aur din renumitul seif al statului american de la Fort Knox.Valoarea rezervelor de aur ale statului, inclusiv cele de la Fort Knox, a fost estimată recent de administraţia americană la aproximativ 370 miliarde de dolari. Aurul se tranzacţionează în prezent în jurul valorii de 1.500 de dolari pe uncie."Stă acolo degeaba. Având în vedere preţul ridicat şi problemele majore legate de îndatorare, cred că ar trebui să vindem", a afirmat Ron Utt, membru al centrului de cercetare al Heritage Foundation. O eventuală vânzare de active ar trebui să se desfăşoare ordonat, fără a surprinde pieţele, potrivit administraţiei prezidenţiale. Totodată, vânzarea rezervei de aur nu poate fi considerată o soluţie."Vânzarea aurului este doar la un pas de vânzarea muntelui Rushmore", a afirmat un important oficial al administraţiei prezidenţiale, sub protecţia anonimatului.Muntele Rushmore este faimos pentru sculptura celor patru preşedinţi George Washington, Thomas Jefferson, Theodore Roosevelt şi Abraham Lincoln, realizată direct în masivul de granit. 
SUA ar trebui să ia în considerare vânzarea sistemului interstatal de autostrăzi, a afirmat Kevin Hassett, economist la Institutul American pentru Companii. Călătorii ar trebui, probabil, să plătească taxe proprietarilor, însă starea drumurilor va fi probabil mai bună decât în prezent, a adăugat el. Autorităţile federale, statale şi locale ar putea obţine fonduri de sute de miliarde de dolari astfel."Multe din drumurile lumii au fost construite la început ca drumuri cu plată, aşa că nu ar fi nimic revoluţionar să revenim la acest model. Dacă funcţionează pentru râul Styx, de ce nu şi pentru şoselele de centură?", a întrebat economistul.
Plafonul de îndatorare al Statelor Unite este stabilit de Congres şi reprezintă nivelul maxim al datoriilor pe care le poate avea guvernul federal. Congresul a majorat ultima dată plafonul în februarie 2010, la aproape 14.300 de miliarde de dolari.Trezoreia SUA se aşteaptă să atingă luni acest nivel, însă estimează că poate continua să funcţioneze până la 2 august folosind "măsuri excepţionale".
(Marius Oncu, marius.oncu@mediafax.ro)

JURNALUL NATIONAL

Firmele deputatului PDL Arion au 265 de contracte cu statul

Valoarea acestor contracte se ridică la 765.000 de euro. Parlamentarul a avut grijă să-şi impună oamenii în instituţii importante din Hunedoara.Falcă, Igaş, Videanu, Pogea, Blaga, Barbu, Ridzi et comp. La prima vedere ar părea că e vorba doar despre o înşiruire a unor nume de fruntaşi ai PDL. E doar o părere. Cu toţii au legături cu judeţul Hunedoara, unde fie îşi exercită influenţa în partid, fie deţin afaceri profitabile.
O altă "stea" portocalie este depu​tatul Viorel Arion. El este acţionar la trei firme, care au 265 de contracte cu statul. El a declarat că firmele sale au avut contracte în valoare de "doar 765.000 de euro", dar a uitat să precizeze că acestea sunt cu instituţii ale statului, printre care se numără Electrocentrale Deva, Minvest Deva, Casa Judeţeană de Pensii şi Asigurări Sociale, Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate, AJOFM etc. Pe de altă parte, cvasinecunoscutul deputat a reuşit să îşi impună oamenii în funcţii la unele dintre cele mai importante instituţii din judeţ. Astfel, Nicolae Chirilă a ajuns şef la RAR Hunedoara, deşi a absolvit o facultate abia în urmă cu vreo doi ani şi nu are experienţa necesară. Chirilă l-a înlocuit pe un alt apropiat de-al lui Arion, Ovidiu Boldor, care a trebuit să părăsească postul după ce a primit o condamnare cu suspendare pentru trafic de maşini. La Minvest Deva, companie care beneficiază de mai multe fonduri pentru ecologizarea haldelor de steril şi a iazurilor de decantare, a fost impus ca director un notar public, pe numele său Ladislau Farcaş, om de casă al lui Arion, iar ca director adjunct Nicolae Balosin, alt prieten al parlamentarului, în timp ce Silvia Ghenea a fost numită la Casa de Asigurări de Sănătate, acolo unde o firmă la care deputatul este acţionar a câştigat un contract pe tehnică de calcul. Mai mult, gurile rele spun că unul dintre oamenii de încredere ai parlamentarului a fost condamnat în trecut la închisoare pentru viol, iar la câţiva ani după aceea şi-a schimbat numele, iar astăzi a fost angajat la o instituţie deconcentrată din judeţ. PDL îşi mai exercită influenţa în judeţ şi prin directorii celor două termocentrale, de la Mintia şi Paroşeni, dar face bani şi din diverse contracte pe bani europeni. Şi CNH Petroşani rămâne în continuare o vacă de muls pentru PDL chiar dacă şeful statului plânge de grija pierderilor foarte mari înregistrate la bugetul de stat. Alţi doi "baroni ai economiei româneşti" ai energiei, cum i-a numit Traian Băsescu, au fost exportaţi din judeţul Hunedoara de către PDL. Este vorba despre Florin Mârza, actualul director al Termoelectrica, om cu vechime în partid, dar şi în masonerie. Un alt "produs" dat la export de Hunedoara PDL-ului este Pompiliu Budulan, director al Nuclearelectrica. Nimeni nu prea ştie ce are în co​mun acesta cu energia nucleară, dar cert este că de ceva vreme el ocupă postul de director general al acestei societăţi de stat. Figură ştearsă, fost inginer minier, Budulan a ajuns prefect al judeţului Hunedoara în de​cem​brie 1996 şi a rezistat în aceasta funcţie până în 1998. Apoi, a fost nu​mit secretar de stat, ulterior devenind director într-un institut de cercetare şi, mai apoi, director al Nuclearelectrica. În plan politic a trecut de la PSDR la PSD, iar apoi la PDL.

Hunedoara, în umbra lui Falcă, Igaş, Videanu şi Blaga
Gheorghe Falcă este originar din judeţul Hunedoara. Practic, din 2009 el conduce din umbră organizaţia PDL. A arătat cine este jupânul în Hunedoara în timpul alegerilor pentru un post de deputat în Colegiul nr. 3. Falcă a fost cel care a încercat să negocieze cu primarii PNL din acel colegiu, promiţându-le fonduri de câte 5-10 milioane de euro edililor care ar fi adus voturi pentru candidatul PDL. Pe de altă parte, tot Gheorghe Falcă a fost cel care a insistat ca primarul Devei, Mircia Muntean, exclus la începutul acestei luni din PNL, să fie primit în PDL. De altfel, Falcă le-a declarat unor ziarişti că "Mircia Muntean este singurul om politic de valoare din judeţul Hunedoara". Până la urmă, tot ajutat, se pare, de Falcă Muntean a ales UNPR. În acelaşi timp, surse neoficiale povestesc că liderii PDL din judeţul Hunedoara iau poziţie de drepţi în faţa lui Falcă şi că nici măcar nu îndrăznesc să deschidă gura atunci când acesta aproape că le ordonă să facă un lucru. Traian Igaş se consideră şi el acasă în judeţ. "Eu nu sunt hunedorean ca Gheorghe Falcă, dar am soţia din Călan, deci sunt pe jumătate de la dumneavoastră de aici", a spus Igaş la Conferinţa Judeţeană a PDL. La fel ca şi Falcă, Igaş a participat activ la campania de anul trecut din Colegiul nr. 3. Ministrul aproape că se mutase în judeţ în acea campanie. Dacă Falcă şi Igaş sunt jupâni mai de dată recentă în judeţ, Adriean Videanu are state vechi în Hunedoara. El deţine Marmosim Simeria, de unde ani în şir instituţiile publice au cumpărat marmură şi borduri. Firma a fost condusă de Gheorghe Pogea, cel care a ajuns până în postul de vicepremier cu ajutorul patronului său. Din păcate, Pogea a fost "jupân" pentru municipiul Hunedoara, la sfârşitul anilor ‘90, sub conducerea sa a început restructurarea combinatului siderurgic, câteva mii de oameni pierzându-şi atunci locurile de muncă. Hunedorenii îi reproşează şi astăzi că nu a fost capabil să salveze firma. Şi Vasile Blaga are legături strânse cu Hunedoara, gi​ne​re​le său, Ioan – Andrei Rudeanu, fiind originar de aici. De altfel, de numele gi​nerelui lui Blaga se leagă mai multe scandaluri legate de atribuirea unor contracte la CNH Petroşani şi CNADNR. După ce presa a prezentat respectivele contracte, Vasile Bla​ga a ieşit public şi a declarat că nu a ştiut de ele şi că i-a cerut ginerelui său să renunţe la ele. Cu toate acestea, Ioan – Andrei Ru​dea​nu, mama sa Aurora Rudeanu şi so​ţia sa Agathe Cristina Rudeanu sunt asociaţi în to​tal în şase firme, care au ca obiect de activitate fie cultivarea legumelor şi a pepenilor, a rădăcinoaselor şi tuberculilor, fie protecţie şi pază ori servicii privind sistemele de securizare, fie de asistenţă medicală specializată. (MONALISE HIHN) 

Previziunile pesimiste ale lui Barack Obama

Statele Unite riscă să dezechilibreze din nou sistemul financiar mondial dacă politicienii nu ajung la o înţe​legere privind mărirea limitelor legale ale datoriei publice, a avertizat lide​rul de la Casa Albă, Barack Obama, citat de presa britanică şi site-ul euractiv.ro. Potrivit paginii de internet a ziarului britanic The Telegraph, preluat de Euractiv, Statele Unite au atins luni nivelul maxim de îndatorare stabilit de Congres la 14.294 miliarde de dolari şi vor recur​ge la fondurile federale de pensii. Pe de altă parte, un responsabil din ca​drul Trezoreriei americane a declarat pentru agenţia de ştiri Reuters citată de Mediafax că instituţia sa a emis obligaţiuni în valoare de 72 miliarde de dolari, iar îndatorarea SUA ajunge astfel aproape de plafonul impus de Congres.Folosirea fondurilor de pensii face parte din seria de măsuri pe care Trezoreria le poate folosi pentru a-şi onora în continuare obligaţiile financiare, inclusiv datoriile. Decizia ar urma să acorde timp Adminis​traţiei Obama şi Congresului să negocieze o majorare a plafonului de îndatorare. Însă Trezoreria a avertizat că va rămâne fără spaţiu de manevră până la 2 august dacă aleşii nu vor ajunge la un acord. Pe acest fundal, preşedintele american a declarat: „Am putea avea o recesiune mai rea faţă de cea pe care am avut-o deja, o criză financiară mai rea faţă de cea pe care am avut-o deja”. „Creşterea economică din Statele Unite s-a tempe​rat în primul trimestru al acestui an, în condiţiile în care creşterea pre​ţu​ri​lor la alimente şi combustibili a afectat cheltuielile de consum”, infor​mea​ză agenţia Reuters, citată de Euractiv. Evoluţia economiei a fost influenţată şi de vremea nefavorabilă din iarnă şi de reducerea consumului guvernamental.(ANCA ALDEA)

ROMANIA LIBERA

Subvenţiile la căldură nu vor mai fi acordate famililor cu un venit net pe membru de peste 850 lei 

Eliminarea subvenţiei la energia termică va impune acordarea ajutorului statului doar pentru familiile cu un venit net pe membru de până la 850 lei, în timp ce persoanele cu venituri mai mari vor fi obligate să suporte o creştere a valorii facturii la încălzire, potrivit premierului Emil Boc, citat de Mediafax."Cei care au venituri peste o anumită limită nu vor mai primi subvenţii din partea statului, însă cei care sunt cu venituri mici vor primi un sprijin suplimentar la plata facturii la energie termică. Eu cred, dintr-o primă aproximaţie, în calitate de ministru interimar al Muncii, că familiile care au un venit pe membru între 800 şi 850 lei nu vor suferi la factura la energia termică la iarnă, vor beneficia în continuare de sprijin suplimentar pentru a putea să plătească factura. Probabil ca peste un anumit nivel, mai mare, să crească valoarea facturii", a declarat, luni seara, şeful Guvernului, la postul public de televiziune.Guvernul s-a angajat în negocierile cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) că va elimina subvenţiile la energia termică cel târziu până la sfârşitul lunii august, alocaţiile pentru încălzire urmând să fie orientate exclusiv către persoanele defavorizate, relevă scrisoarea de intenţie convenită cu FMI.În urmă cu o săptămână, Guvernul s-a angajat în ultimele discuţii cu Fondul Monetar Internaţional să elimine subvenţia la energia termică în perioada imediată astfel că factura populaţiei pentru încălzire şi apă caldă ar putea creşte cu până la 60% până la finele anului, în funcţie de capacitatea primarilor de a acoperi diferenţa din surse proprii.Subvenţia pentru producerea energiei termice este acordată în prezent atât de la bugetul de stat, cât şi de la bugetele locale.Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a declarat atunci că Guvernul va elimina subvenţia acordată de la nivel central până la finele anului, dar va menţine la acelaşi nivel sau chiar va creşte ajutoarele pentru încălzire acordate persoanelor defavorizate.Purtătorul de cuvânt al Executivului, Ioana Muntean, a precizat, miercuri seara, că problema subvenţiei la încălzire a fost discutată în şedinţa Guvernului, stabilindu-se ca ministerele Finanţelor, Administraţiei şi Muncii să prezinte, în următoarele săptămâni, variante de lucru privind subvenţiile la energia termică, având în vedere că principiul subvenţionării nu va mai fi aplicat tuturor persoanelor indiferent de venituri.În prezent, de la nivel central, Guvernul acoperă până la 45% din cheltuielile cu combustibilul ale producătorilor de energie termică, iar preţul de facturare la populaţie diferă mult de la o localitate la alta, în funcţie de preţul de referinţă stabilit de către consiliul local şi subvenţia acordată de fiecare primărie.(OVIDIU PETROVICI)

De ce nu se confiscă averi în România: ANI constată, procedurile ulterioare trenează

Agenţia Naţională de Integritate (ANI), insituţia publică ce monitorizează declaraţiile de avere şi interese ale demnitarilor şi funcţionarilor publici, este un instrument important în lupta anti-corupţie, fiind apreciat şi la nivel european, afirmă pentru romanialibera.ro Horia Georgescu, secretarul general al agenţiei.ANI este depozitarul a peste două milioane de declaraţii de avere şi interes, ce pot fi accesate de oricine, şi are rolul de a sesiza insituţiile abilitate atunci când constată stări de incompatibilitate sau de conflict de interese.

Georgescu recunoaşte însă că munca ANI rămâne adesea fără finalitate, dar susţine că nu este vina instituţiei, ci a entităţilor care trebuie să continue anchetele şi să stabilească pedepsele care oricum nu sunt descurajatoare.Verificările agenţiei se termină destul de rapid, însă procedurile din instanţe sau alte instituţii durează ani, spune oficialul agenţiei. Este cazul senatorului Oprea Dumitru, a cărui dosar este plimbat între instanţe de doi ani, sau a medicului-parlamentar Şerban Brădişteanu a cărui dosar s-a prescris. În speţa deputatului Sergiu Andon soluţia de incompatibilitate a instanţei a fost aşteptată doi ani. Un alt nume celebru este cel al lui Mircea Dinescu, care, potrivit ANI este incompatibil, fiind atât membru al Colegiuliul Consiliului Naţional de Studiere a Arhivelor Securităţii, cât şi administrator a două firme, deşi legea nu-i permite. Instanţa a decis că situaţia sa este legală, fără a da şi motivarea deciziei. ANI nu poate face recurs, spune Georgescu.Totuşi, Agenţia Naţională de Integritate continuă verificările şi urmează ca numele unor parlamentari aflaţi în situaţii de incompatibilitate sau conflict de interese să fie făcute publice în curând. Nici conturile din străinătate ale demnitarilor nu sunt ignorate de ANI, spune secretarul general al Agenţiei, fără a detalia însă.Ce face ANI în 2011, având în vedere că anul trecut şi-a pierdut „colţii", după cum aţi reclamat şi dumneavoastră de mai multe ori, prin modificarea legii de funcţionare a instituţiei?ANI lucrează cu motoarele turate la maxim, şi asta cred că se vede din activitatea din ultima vreme, din octombrie, după promulgarea noii legi ANI. Anul trecut am avut o gaură de timp de câteva luni, care a afectat ireversibil activitatea agenţiei în unele situaţii. Legislaţia într-adevăr a fost modificată. Ne-am pierdut un instrument foarte important de a sesiza direct instanţa de judecată pentru confiscarea unor sume nejustificate, şi nu numai. A fost introdus şi un termen de prescripţie de trei ani care, din păcate, afectează foarte multe dosare ale agenţiei. Există şi prevederi pozitive: declararea contractelor în formularul declaraţiei de interese, faptul că după lupte seculare declaraţiile de avere şi interese au rămas publice, ceea ce, cred eu, este cel mai important instrument de descurajare a persoanelor care nu vor să scrie date reale în aceste formulare de avere şi interese.Majoritatea cazurilor se referă la incompatibilităţi sau conflicte de interese în cazul unor mici funcţionari din mediul rural sau orăşele. Pe de alte parte, dosarele despre „peştii mari" sunt autosesizări ale ANI pe baza unor informaţii din presă. De ce?Pentru noi este un instrument foarte important autosesizarea din presă şi cred că ăsta este şi scopul prin care declaraţiile de avere şi interese publice sunt atât de eficiente. În afară de cei 30 de inspectori de integritate pe care-i avem, „avem" zeci de jurnalişti de investigaţie care caută în portalul ANI (www.declaratii.integritate.eu) declaraţii de avere şi de interese. Multe dintre informaţiile de presă s-au confirmat în rapoarte de evaluare care au fost înaintate instituţiilor competente. Pe de altă parte, faceţi o referire la funcţionari mici din comune sau oraşe. Să ştiţi că impactul pe plan local este foarte mare. De obicei instituţiile centrale nu se concentrează pe cele locale şi vedem foarte multe situaţii de consilieri locali sau judeţeni care se află în conflict de interese ori în incompatibilitate şi care au acces la banul public. Eu cred că impactul ANI trebuie să fie unul unitar şi să meargă în toate zonele.Este pozitiv faptul că în ultima vreme a crescut numărul sesizărilor din partea cetăţenilor care ne aduc în atenţie diverse situaţii de averi nejustificate, conflicte de interese sau incompatibilităţi. Instrumentul de presiune publică este foarte important. Acest lucru a fost apreciat şi în rapoartele Comisiei Europene în mod succesiv. Creşterea gradului de transparenţă este vitală pentru a face un pic de lumină în viaţa publică a demnitarilor şi funcţionarilor publici.Cum justificaţi, totuşi, existenţa în continuare a ANI având în vedere că aveţi un rol de constatare. Nu credeţi că se cheltuiesc nişte bani iar finalitatea acţiunilor lipseşte de multe ori? (STEFAN MAKO)



