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„Milionarul“ lui Dragnea vindea struguri la lădiţă

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

„Milionarul“ lui Dragnea vindea struguri la lădiţă

Cunoştinţele preşedintelui Consiliului Judeţean Teleorman, Liviu Dragnea, îi conduc „firma de casă“ doar pe hârtie. Mugurel Gheorghiaş, asociatul principal la SC Tel Drum SA, vinde struguri şi vin vărsat, iar partenerul lui, Liviu Lucian Dobrescu, este chitarist. Ziarul „Adevărul" a prezentat zilele trecute neregulile grave ce se petrec la Teleorman, unde consiliul judeţean oferă contracte pe „bandă rulantă" unei singure firme, SC Tel Drum SA. Aceste probleme ne-ar putea costa tăierea unor fonduri europene de peste 700 de milioane de euro, după ce specialiştii Comisiei Europene au efectuat un audit la sfârşitul lunii martie şi au găsit probleme la două contracte încheiate între consiliul judeţean şi Tel Drum. Rezultatele verificării nu au fost încă înaintate autorităţilor din România, dar surse guvernamentale susţin că acestea sunt negative din cauza unor conflicte de interese. După cum am prezentat în exclusivitate, compania teleormăneană este deţinută în acte de doi foşti colegi de facultate, dar şi de formaţie rock ai preşedintelui Consiliului Judeţean Teleorman, PSD-istul Liviu Dragnea. 

Primul succes financiar, în Buzău

Cei doi foşti colegi ai baronului de Teleormna, respectiv Mugurel Sorin Gheorghiaş şi Liviu Lucian Dobrescu, au devenit acţionari majoritari cu 44%, respectiv 43,9%, în 2006. Realitatea demonstrează că cei doi nu-şi permiteau să deţină pachetul majoritar al unei firme cu o cifră de afaceri de peste 40 de milioane de euro pe an.Primul dintre ei, poreclit Melcul, locuieşte la ultimul etaj al unui bloc cu oameni modeşti, într-un cartier periferic din Râmnicu Sărat. „Ei («Melcul» şi soţia lui - n.r.) sunt oameni cumsecade şi nu au ieşit niciodată în evidenţă cu ceva anume: vreo limuzină sau cine ştie ce haine scumpe. Lucrează ziua la o firmă a lor, de asigurări am înţeles, şi vin seara amândoi, cu maşina. Au o fetiţă la facultate şi cam atât ştim despre ei", ne-a spus o pensionară, vecină cu familia Gheorghiaş.

Liviu Dragnea este secretarul general al PSD  Foto: Marian Iliescu

Gheorghiaş a fost, în urmă cu câţiva ani, directorul unei firme de asigurări din Buzău. În 2006 şi-a înfiinţat propria societate de asigurări, Accentasig, şi a luat-o ca partener de afaceri pe soţia sa, Ramona. Deşi a pornit de la un singur angajat şi venituri anuale de 10.000 de euro, după ce a intrat la SC Tel Drum SA, firma de asigurări a ajuns în 2009 la o cifră de afaceri de 35.000 de euro. Mai mult, în 2010, în afacerea cu asigurări a intrat şi actualul director al Tel Drum, Petre Pitiş. Contribuţia acestuia din urmă se vede în cifre: în iunie 2010, firma Accentasig a primit autorizaţia de funcţionare ca broker de asigurări şi şi-a deschis trei filiale în Buzău. Compania figurează acum pe site-urile de oferte de muncă cu 10 angajaţi şi cu o cifră de afaceri de peste 250.000 de euro.

Afaceri cu struguri pe fonduri UE

„Melcul" deţine la Podgoria, localitate aflată la 10 kilometri distanţă de Râmnicu Sărat, câteva zeci de hectare de viţă-de-vie pe care o întreţine cu utilaje achiziţionate în 2007, printr-un program de finanţare al Uniunii Europene. Sediul este în casa bătrânească a bunicilor din partea tatălui, un cunoscut învăţător din Râmnicu Sărat. Dincolo de gardul moşiei este însă o casă cu etaj, neterminată, ferestrele de la etaj neavând încă tocuri şi geamuri. „La casa bătrânească, pe care au renovat-o în ultimii ani, au şi o fermă de porci. Se descurcă, pentru că mai vând struguri toamna sau vin vărsat, că au vie multă", ne-a spus o funcţionară din Primăria Podgoria. Ea a adăugat că Gheorghiaş mergea la Bucureşti, în piaţă, să vândă struguri. „Încărcau o dubă cu struguri şi mergeau prin pieţele din marile oraşe să vândă. Are certificat de producător şi mai face şi el un ban", a mai spus femeia. De altfel, pe internet există anunţuri de vânzare de struguri, postate în 2006 şi 2007 de Gheorghiaş: „Oferim chasselas, muscat hamburg, afuz-ali, coarnă, calitatea I - sortaţi, cizelaţi, ambalaţi la lădiţe de 6kg, aşezaţi pe un strat - asigurăm şi transport (contra cost suplimentar)". Contactat de reporterii „Adevărul de Seară", Gheorghiaş nu a vrut să exprime niciun punct de vedere privind această problemă.



Afaceristul rocker locuieşte cu tatăl 

Cel de-al doilea acţionar principal din Tel Drum este Liviu Dobrescu. În apartamentul din Brăila unde-i figurează adresa, stă tatăl lui, fost învăţător. Locatarii din bloc au râs la ideea că vecinul lor ar putea fi multimilionar. Tatăl său le-a spus reporterilor „Adevărul de Seară" că nu a avut niciodată firmă pe adresa de acolo nici el, nici fiul lui, Liviu, care este plecat din Brăila de mai bine de 10 ani şi lucrează la o firmă privată din Bucureşti. Din informaţiile noastre, el deţine o firmă de IT în Brăila.Poreclit Şobolanul, pe Dobrescu îl pasionează muzica rock. În prezent cântă la chitară, face schimb de instrumente pe internet cu iubitorii de muzică rock şi îşi spune DJ Liviu. 

Studenţi la „Autovehicule rutiere"

Cei doi acţionari principali ai "firmei de casă" a lui Dragnea au fost colegi la Facultatea de Transporturi - secţia autovehicule rutiere din cadrul Institutului Politehnic Bucureşti, între 1982 şi 1987. Secretarul general PSD a urmat aceleaşi cursuri, dar în generaţia cu un an mai mare. De altfel, cei trei au fost colegi şi în trupa de rock Ego. Nici Liviu Dobrescu nu a putut fi contactat de reporterii „Adevărul de Seară", iar Dragnea susţine în continuare că nu ştie cine sunt acţionarii firmei Tel Drum. „«Şobo» (n.r. - Liviu Lucian Dobrescu) şi «Melcul» (n.r. - Mugurel Gheorghiaş) sunt foşti colegi de facultate şi de trupă. Asta s-a întâmplat acum 25 de ani. Nu înseamnă că acum ştiu despre orice fost coleg ce firmă are. Nu ştiu dacă ei sunt acţionarii Tel Drum", a spus Liviu Dragnea. Baronul din PSD şi-a renovat, în urmă cu câţiva ani, chiar şi hotelul din Turnu Severin, proprietate privată, cu ajutorul „firmei sale de casă" cu care a încheiat un contract direct.

Gheorghiaş a fost coleg cu liviu Dragnea

Buzoianul şi celălalt asociat al Tel Drum, Liviu Lucian Dobrescu, au fost colegi cu Liviu Dragnea la Facultatea de Transporturi - secţia autovehicule rutiere a Institutului Politehnic Bucureşti. De altfel, ei au făcut parte şi din formaţia rock, Ego.

Cazul Dragnea ar putea bloca bani europeni

Potrivit unor surse guvernamentale, zilele următoare va fi prezentat un raport al specialiştilor Comisiei Europene, realizat în urma verificării mai multor contracte pe bani europeni încheiate de consiliile judeţene din Teleorman, Buzău, Tulcea şi Ilfov cu diferite firme din ţară. Aceleaşi surse susţin că rezultatele acestui audit nu sunt favorabile din cauză că s-au găsit mai multe nereguli. Cel mai grav caz este cel de la Consiliul Judeţean Teleorman, unde există un conflict de interese în reabilitarea a două drumuri judeţene: 701 şi 506.
O altă problemă gravă legată tot de un conflict de interese s-a găsit şi la Buzău la un contract de reparaţii a unui drum finanţat cu 16,7 milioane de euro de la UE. Aici, ginerele lui Victor Mocanu, şeful consiliului judeţean, este apropiat al celui care a intrat în afacerea cu bani publici. Toate aceste nereguli ar putea duce la pierderea unor finanţări de 743 de milioane de euro din bani de la UE de pe axa 2 a Programului Operaţional Regional pentru România.Reprezentanţii Comisiei au confirmat pentru „Adevărul Europa" aceste probleme. „Dacă această analiză a auditului confirmă prima impresie a Comisiei, se va ajunge negreşit la o întrerupere a termenelor de plată pentru axa prioritară în cauză (n.n. - infrastructură de transport locală şi regională). Aceasta ar fi o acţiune de prevenire, cu o durată maximă de şase luni", arată Comisia Europeană pentru „Adevărul" Europa. ;

„Melcul" stă într-un apartament de la periferie în Râmnicu-Sărat

Mugurel Sorin Gheorghiaş, zis Melcul, locuieşte la ultimul etaj într-un bloc cu oameni cu venituri modeste din cartierul Costieni, de la marginea oraşului Râmnicu Sărat. Vecinii spun despre soţii Gheorghiaş că sunt de treabă şi nu ştiau că ar fi asociaţi într-o companie atât de mare cum este Tel Drum.  Ei sunt bun-platnici la întreţinere, spun reprezentanţii asociaţiei de proprietari. „Aici locuiesc pentru că, din câte ştiu, nu mai au altă casă, decât cea a părinţilor", ne-a precizat şefa asociaţiei de proprietari de pe strada Victoriei, în centrul oraşului Râmnicu Sărat. În acest apartament, de altfel, a pornit şi afacerea soţilor cu asigurări, în anul 2006.

(Silviu Brumă,Iulian Bunilă,Dorin Udrea ) 


COTIDIANUL

UDMR ştie de ce se agită

Ţinutul Secuiesc, recunoscut prin HG de Emil Boc

Deşi în declaraţii publice, liderii PDL susţin că Ţinutul Secuiesc reprezintă o entitate inexistentă, totuşi, această denumire apare într-un act oficial din 2010 al Guvernului României.

"Locuitorii zonei au folosit toate mijloacele de a-şi apăra bunurile şi obiceiurile".Senatorul PSD Olguţa Vasilescu a atras joi atenţia că într-un act normativ există o referire oficială privind Ţinutul Secuiesc. Este vorba de Hotărârea de Guvern 402 din 21 aprilie 2010, publicată în Monitorul Oficial nr. 306 din 11 mai 2010. În respectiva HG se aprobă stema comunei Ilieni din judeţul Covasna.În anexa 2 a HG 402 se descriu, textual, semnificaţiile elementelor de pe stema comunei Ilieni. Redăm textul din anexă de la subcapitolul "Semnificaţiile elementelor însumate". "Elementele se regăsesc în vechea stemă a localităţii. Borna de hotar semnifică faptul că localitatea se află la graniţa dintre Ţinutul Secuiesc şi Ţara Bârsei. Soarele şi semiluna simbolizează aşezarea comunei către partea secuiască. Săbiile încrucişată arată că locuitorii zonei au folosit toate mijloacele de a-şi apăra bunurile şi obiceiurile..."Hotărârea de guvern este semnată de premierul Emil Boc şi contrasemnată de ministrul (de atunci) Administraţiei şi Internelor Vasile Blaga.(Izabela Niculescu)

Băncile greceşti au băgat peste 13 miliarde de euro în economia românească 

Băncile elene au acordat credite totale de circa 13 miliarde de euro, atât prin sucursalele locale, cât şi prin băncile-mamă, în timp ce depozitele atrase se ridică la doar 6 miliarde de euro.Astfel, se poate spune că grecii au fost contribuitor net la finanţarea economiei româneşti, în care piaţa imobiliară a atras unele dintre cele mai mari investiţii pe parcursul ultimului deceniu. Printre proiectele care au fost făcute şi cu ajutorul creditelor furnizate de băncile greceşti se numără mallurile Băneasa Shopping City şi Liberty Center din Bucureşti, clădiri de birouri precum Euro Tower (în care Banca Românească a anunţat recent că îşi va muta sediul) sau Cubic Center, precum şi o serie dintre cele mai mari ansambluri de locuinţe, ca Asmita Gardens, Doamna Ghica Plaza sau Stejarii, scrie zf.ro.Doar în 19 dintre cele mai mari proiecte imobiliare în care au fost implicate băncile greceşti valoarea cumulată a finanţărilor bancare s-a ridicat la aproape un miliard de euro, potrivit unui calcul al ZF."Băncile greceşti finanţează în mod tradiţional piaţa imo​biliară, fiind un business uşor de înţeles. Pe plan local au abordat masiv două seg​mente: clienţii greci şi dezvoltatorii imo​biliari, unde au fost foarte competitivi ca preţ şi nu au permis altor bănci să crească", comentează Andrei Diaconescu, managing partner în cadrul casei de investiţii Capital Partners.Rezultatele financiare ale proiectelor imobiliare finanţate de băncile elene sunt diferite: sunt proiecte de locuinţe în care există sute de apartamente nevândute, clădiri de birouri cu etaje goale sau centre comerciale cu zeci de spaţii neocupate, dar şi proiecte închiriate aproape integral şi care obţin randamente ridicate, precum turnurile City Gate din Piaţa Presei sau proiectul Băneasa dezvoltat de Gabriel Popoviciu.În materie de imobiliare pe plan local grecii nu au finanţat doar investitorii din ţara de origine, pe lista debitorilor aflându-se inclusiv importanţi oameni de afaceri locali, ca Gabriel Popoviciu (mallul şi birourile din Băneasa), Dinu Patriciu (clădirea de birouri Cubic Center) sau Iulian Dascălu (Iulius Mall Suceava).(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Scumpirile la alimente si majorarile de tarife la CFR si Metrorex, inevitabile!


Conditiile meteo si contextul interna​tional vor aduce din nou un val de scumpiri in perioada urmatoare. Strategia incoerenta a Ministerului Agriculturii reprezinta un alt “argument”, potrivit Agrostar, in privinta cresterii preturilor produselor alimentare cu cel putin cinci la suta. Demisia lui Tabara devine o prioritate, in contextul in care lipsa unei strategii agricole duce la agravarea situa​tiei fermierilor si la impovararea roma​nilor cu preturi greu de suportat la alimente. La sfarsitul lunii trecute, pre​se​dintele Romalimenta, Sorin Minea, declara ca pana la finele lunii iunie pretul produselor alimentare va creste cu 10-12%, si ca nu se poate face nimic pentru stoparea acestora. Potrivit datelor INS, inflatia anuala a urcat de la 8,01% in martie la 8,34% in aprilie, atin​gand ma​ximul din iulie 2008, dupa ce rata lunara s-a si​tu​at la 0,66% in principal ca ur​ma​re a scumpirii energiei electrice, carto​fi​lor, fructelor proas​pe​te, zaharului si tigarilor. De altfel, in primele patru luni ale acestui an, preturile au crescut la cartofi cu peste 30%, la alte legume si conserve de legume cu peste 21% si in cazul zaharului cu aproape 18%. In medie, marfurile alimentare erau cu mai mult de cinci la suta mai scumpe in comparatie cu anul trecut. De altfel, si presedintele Angst, Sorin Minea, a precizat ca pretul carnii va creste cu peste opt procente in perioada urmatoare, mai ales ca, avand in vedere scaderea veniturilor si stagnarea consumului, producatorii nu vor mai putea face atat de usor scumpiri. “Preturile la carne au crescut cu circa 19% fata de aceeasi perioada a anului trecut, iar la preparatele din carne preturile nu au crescut. Eu nu vad o crestere cu mai mult de 5-8% in viitoarea perioada. E adevarat ca si costurile materiei prime au crescut, si ea reprezinta 50-80% din produs, dar nu prea mai este loc de scumpiri”, a spus presedintele Angst.Dupa ine​vi​tabila majorare a pre​tu​ri​lor la alimente urmeaza si o crestere a tarifelor Metrorex si CFR. De altfel, RATB a anuntat ca solicita, deja, din doua in doua saptamani majorarea ta​ri​felor pentru biletele de calatorie pe mijloacele de transport in comun, in medie cu 40%, ceea ce ar urca con​tra​va​loarea unei calatorii cu RATB la 1,6 lei, de la 1,3 lei cat este in prezent. Mai mult, guvernantii au ga​ran​tat Fondului Monetar International ca pana cel tarziu la finele lui august va fi modificata legislatia, astfel incat sa permita CFR Calatori sa majoreze valoa​rea tichetelor de calatorie cu rata inflatiei.(REDACTIA)

Absolventii promotiei 2011 din scolile MAI incadrati abia in 2012


Ordonanta de Urgenta privind stabilirea unor masuri privind incadrarea in limita alocata cheltuielilor de personal din Ministerul Administratiei si Internelor pe anul 2011 a fost adoptata ieri in sedinta de guvern. Potrivit unui comunicat al MAI transmis Agerpres, actul normativ prevede acordarea ajutorului din bugetul asigurarilor pentru somaj, pentru politistii si cadrele mili​tare care inceteaza raporturile de munca cu institutia sau trec in rezerva. Potrivit dispozitiilor, daca persoanele in cauza sunt apte de munca, dar nu se pot incadra din lipsa de locuri de munca corespunzatoare pregatirii, beneficiaza de plata unui ajutor, stabilit in raport cu vechimea efectiva in calitate de personal militar/politist, calculat in functie de salariul functiei de baza avut in luna schimbarii pozitiei de acti​vitate. De asemenea, precizeaza MAI, Ordonanta de Ur​gen​ta prevede exonerarea de la plata cheltuielilor de scolarizare pentru politistii si cadrele militare care solicita incetarea raporturilor de serviciu, prin demisie sau la cerere, anterior datei aplicarii masurilor de reducere a numarului de posturi. Potrivit actului normativ, incadrarea absolventilor promotiilor anului 2011 ale institutiilor de formare profesionala initiala din structura MAI, respectiv din structura MApN (pregatiti pentru nevoile MAI), se face incepand cu data de 1 ianuarie 2012.(REDACTIA)


 

CURENTUL

Complexul Palas îngroapă la propriu Palatul Culturii din Iaşi 

Palatul Culturii din Iaşi, monument istoric  şi cultural de rezonanţă pentru capitala Moldovei, se află într-un pericol real, determinat de construcţiile ilegale din complexul Palas, ridicate în imediata vecinătate a palatului  inaugurat de regele Ferdinand în 1927. Dacă ridicarea Palatului a durat circa două decenii, pentru distrugerea lui se pare că va fi nevoie doar de câţiva ani. Răul s-a produs atunci când ministrul liberal al Culturii, Adrian Iorgulescu, a avizat ridicarea unui întreg complex de mall-uri, hoteluri şi sedii de birouri în imediata apropiere a Palatului Culturii. Ca să justifice această decizie extrem de contestată la vremea aceea de oamenii cărora le mai pasă şi de viaţa culturală a Iaşilor, nu doar de business-urile unor personaje controversate, printre care se află chiar liberalul Relu Fenechiu, Ministerul Culturii, sub bagheta lui Iorgulescu, a dat aprobare complexului Palas emiţând de ochii lumii şi avizul 249/2008 privind „consolidarea şi executarea de drenuri electropneumatice, de adâncime, sub amplasamentul Palatului Culturii din Iaşi, în vederea consolidării acestui monument istoric şi cultural“. Avizul, făcut ca la carte, prevedea două tipuri de lucrări. „Pentru consolidarea versantului pe care este amplasat PALATUL CULTURII, în vederea construirii blocurilor A, B  şi E ale «proiectului de dezvoltare Palas», alcătuite, fiecare, din mai multe corpuri.
De subliniat că pe amplasamentul lucrărilor de sprijinire a malurilor, zona blocului B, se află ruinele Curţii Domneşti - care vor fi protejate prin întreruperea traseului piloţilor în această zonă, aşa cum s-a stabilit de comun acord între structurist şi arheolog: s-a definit scopul comun al celor două specialităţi, acela de a se proteja vestigiile, detaliile tehnice se vor stabili odată cu desfăşurarea lucrărilor de consolidare versant-executare drenaj de adâncime-continuare cercetare arheologică“, se angaja beneficiarul avizului, compania Iulius Group. De asemenea, prin acelaşi aviz 249/2008, se prevedea „executarea unei reţele de drenuri electropneumatice, de adâncime, care vor capta apa subterană din zona versantului şi vor opri afluxul de apă subterană dinspre zona talazului, spre zona joasă în care se vor amplasa construcţiile“. Aceste lucrări aveau menirea de a proteja Palatul Culturii de infiltrările de apă şi de tasarea terenului, ambele determinate de construirea proiectului Palas chiar în buza operei arhitectului Ion Berindei. 

Dezastru la Palatul Culturii, tăcere la Ministerul Culturii 

La trei ani de la emiterea avizului de către Direcţia de patrimoniu din cadrul Ministerului Culturii, imaginile din interiorul Palatului Culturii sunt absolut înspăimåntătoare. Apă infiltrată în pereţi, încăperi inundate şi mult dezastru în urma aşa-ziselor lucrări de reabilitare asumate de Iulius Group. 

Întrucåt Palatul Culturii se află direct în subordinea Ministerului Culturii, am vrut să vedem dacă această instituţie are habar de dezastrul de la Iaşi. De mai bine de o săptămånă aşteptăm să ni se răspundă dacă ministerul a verificat respectarea condiţiilor din Avizul 249/2008, dacă a semnat vreun proces verbal de recepţie a lucrărilor în această lună, dacă are habar despre încăperile inundate ale Palatului în urma unor banale ploi, dacă are informaţii privind tasarea terenului şi implicit afectarea structurii Palatului în urma lucrărilor la proiectul Palas şi, nu în cele din urmă, dacă a avizat proiectul privind utilizarea tablei zincate, în locul ardeziei, pentru învelirea clădirii de patrimoniu. Deşi ni s-a promis ferm un răspuns în cursul zilei de miercuri, nici măcar ieri, la închiderea ziarului, nu primisem nici măcar un rånd de la Ministerul Culturii, o instituţie de altfel extrem de promptă să răspundă cånd e vorba de plăcuţa cu citatul lui Nicolae Iorga privind înfrångerea lui Matei Corvin de către Ştefan cel Mare în bătălia de la Baia. Dacă instituţia condusă de Kelemen Hunor ar fi la fel de promptă în reacţii şi la fel de protectoare atunci cånd vine vorba de monumentele romåneşti, poate încăperile din Palatul Culturii n-ar mai fi inundate la prima ploaie de vară, iar cei responsabili de afectarea structurii acestei clădiri ar răspunde conform legii. 

Mall fără autorizaţie de construcţie în coasta Palatului Culturii

În imediata apropiere a Palatului Culturii se ridică astăzi semeaţă structura unui mall care nu are autorizaţie de construcţie, deşi a fost anunţată aici prezenţa unor branduri celebre la nivel internaţional. Astfel, conform autorizaţiilor de construcţie emise în 2009 pentru zonele A1, A2, A3 din imediata vecinătate a fostei Curţi Domneşti, în acest perimetru urmau să se ridice clădiri cu funcţiune de locuinţe, parcări subterane, spaţii verzi etc. Numai că pe acel loc se află acum mall-ul, care nu are nici până astăzi o autorizaţie de construcţie, el ridicându-se pe locul unde se dăduse autorizaţie pentru locuinţe. Desigur, mall-ul aduce mai mulţi bani proprietarilor, dar şi mai multe bătăi de cap, mai ales că autorizaţiile de construire pentru zonele A1, A2 şi A3 au fost anulate definitiv şi irevocabil de Curtea de Apel Iaşi, în urmă cu o lună, întrucât nu respectau regimul de construcţie din zona monumentelor istorice. Nu ştim dacă aceste lucruri interesează Ministerul Culturii, extrem de preocupat în aceste zile cu protejarea statuii lui Matei Corvin, dar neglijenţa de care dă dovadă această instituţie în raport cu ceea ce se întåmplă la Palatul Culturii din Iaşi nu face altceva decåt să alimenteze suspiciunile potrivit cărora Kelem Hunor este ministrul Culturii maghiare şi atåt. (Iulia Nueleanu} 

CURIERUL NAŢIONAL

Pentru cine se scumpesc gazele?


Guvernul a aprobat un proiect prin care va proteja consumatorii casnici de creşterea preţului gazelor timp de 9 luni. În schimb, sectorul industrial ar putea suporta scumpiri de 30% până în martie 2012, în două tranşe
Preţul gazelor naturale livrate populaţiei şi unor instituţii publice, precum şcoli sau spitale, va rămâne nemodificat până în martie 2012, în timp ce consumatorii industriali, ca producătorii de energie electrică sau combinatele chimice şi siderurgice, vor plăti cu până la 30% mai mult, se arată într-un proiect de ordonanţă de urgenţă aprobat ieri de Guvern. "Pentru consumatorii casnici este avută în vedere menţinerea preţului gazelor. Pentru sectorul industrial preţul va creşte cu până la 30%, până în martie 2012, în două tranşe", au declarat surse guvernamentale, potrivit Mediafax.Potrivit surselor, prima etapă de majorare a preţului gazelor pentru sectorul industrial ar putea fi aplicată mai devreme de o lună şi presupune creşterea preţului cu aproximativ 10%.Decizia de creare a două coşuri de consum a fost luată ieri în Guvern, care a aprobat o ordonanţă de urgenţă prin care modifică Legea gazelor. Ordonanţa prevede că un coş de consum va fi aplicat consumatorilor casnici şi producătorilor de energie termică, iar al doilea coş vizează consumatorii industriali. 
Pe de altă parte, creşterea preţului gazelor doar la consumatorii industriali i-ar putea  determina pe aceştia să-şi scumpească serviciile şi produsele, iar atunci Guvernul nu va mai putea proteja populaţia de acest val de scumpiri.

Ce prevede proiectul

Potrivit proiectului de ordonanţă de urgenţă, începând cu data de 1 iulie 2011, prin derogare de la Legea gazelor 351/2004, pentru consumatorii casnici, şi pentru producătorii de energie termică, numai pentru cantitatea de gaze naturale utilizată la producerea de energie termică în centralele de cogenerare şi în centralele termice, furnizarea gazelor naturale se va realiza în condiţiile stabilirii pentru o perioadă determinată de nouă luni, a unei noi structuri de amestec import-intern, în care ponderea cantităţilor de gaze naturale din import în amestecul lunar de gaze naturale va fi pentru perioada menţionată, stabilit de ANRE, astfel încât preţul final la consumatorii casnici să fie constant.Ulterior perioadei de nouă luni, pentru consumatorii casnici şi producătorii de energie termică, numai pentru cantitatea de gaze naturale utilizată la producerea de energie termică în centralele de cogenerare şi în centralele termice destinată consumului populaţiei, furnizarea gazelor naturale se va realiza în condiţiile stabilirii unei structuri amestec import-intern gaze naturale, aferentă acestor categorii, în sensul menţinerii preţurilor finale reglementate la un nivel rezonabil, astfel cum vor fi reglementate de ANRE, având în vedere criterii obiective. Astfel, ordonanţa aprobată ieri conţine o derogare de la Legea gazelor care interzice "orice practici care utilizează sistemele de preţuri şi tarife ca instrumente de protecţie socială şi/sau pentru subvenţionarea directă ori indirectă a consumatorilor". De asemenea, Legea gazelor nu permitea "recuperarea costurilor corespunzătoare serviciului asigurat pentru o anumită categorie de consumatori prin preţurile şi/sau tarifele practicate altor categorii de consumatori", precum şi "limitarea sau diminuarea preţurilor şi a tarifelor pe considerente de politică socială sau antiinflaţionistă", prevederi care nu mai sunt obligatorii în intervalul 1 iulie 2011 - 31 martie 2012.În Legea gazelor se spune că asigurarea de către stat a protecţiei sociale pentru unele categorii de consumatori "se va realiza prin acordarea de subvenţii sau de ajutoare direct acestora".

CE ne-a cerut să eliminăm preţurile reglementate

Pe 6 aprilie, Comisia Europeană a solicitat în mod oficial României să îşi alinieze la normele UE legislaţiile naţionale privind preţurile reglementate la energie pentru consumatorii finali. Comisia a transmis României două avize motivate, unul pentru energie electrică şi unul pentru gaz, şi a anunţat că dacă nu respectă obligaţiile care le revin conform legii, cauzele pot fi deferite Curţii de Justiţie. Până acum Departamentul pentru Afaceri Europene a transmis CE un răspuns. Conţinutul răspunsului este confidenţial, susţin surse guvernamentale. Cert este că Executivul nu a aliniat în niciun fel legislaţia naţională la normele UE. 
Eliminarea preţurilor reglementate reprezintă un subiect extrem de sensibil pentru Guvern, mai ales că ar putea determina scumpirea energiei la consumatorii casnici. Practic, preţurile vor fi formate de piaţă. Pe de altă parte, legislaţia europeană permite protejarea consumatorilor vulnerabili prin preţuri reglementate. Autorităţile române lucrează încă la definirea consumatorului vulnerabil. "Stabilirea preţurilor pentru consumatorii finali prin intervenţia statului ridică obstacole în calea nou-intraţilor pe piaţă şi, prin urmare, privează consumatorii şi companiile de dreptul lor de a alege cel mai bun serviciu de pe piaţă", precizează CE.  (CRISTINA CHICOS)  

EVENIMENTUL ZILEI

90% dintre pensiile militarilor au crescut. Vezi cine e cel mai bogat pensionar

Pensiile a peste 90% dintre militarii pensionari au crescut, potrivit datelor oferite de Ministerul Apărării Naționale.

Cel mai „bogat” pensionar din armată este un fost pilot de supersonice, care va primi 12.200 de lei. Cei care au făcut calculele explică modul cum au crescut cele mai multe pensii, în pofida previziunilor din 2010.

· Citiți azi, în ediția de print a "Evenimentului zilei" și de la ora 11.00 pe www.evz.ro, din ce cauză au crescut pensiile militarilor în urma recalculării. (REDACTIA)

FINANCIARUL

Pretul gazelor va fi majorat doar pentru firme

Consumatorii industriali urmeaza sa plateasca un pret mai mare pentru gazele naturale cu pana la 30% in urmatoarele noua luni, pentru populatie pretul urmand sa ramana nemodificat pana in martie 2012, potrivit unei ordonante de guvern, discutata in sedinta de guvern de ieri. Prima etapa de majorare a preturilor pentru sectorul industrial, cu 10%, s-ar putea aplica in mai putin de o luna. Ordonanta stipuleaza ca, pentru consumatorii casnici, „preturile finale reglementate vor ramane constante”, guvernul trecand astfel peste atributiile Autoritatii de Reglementare in domeniul Energiei (ANRE), care ar fi trebuit in mod normal sa decida tarifele la gaze. De altfel, Comisia Europeana a amenintat in repetate randuri Romania cu declansarea procedurii de infringement, pe fondul incalcarii, de catre guvern, a independentei ANRE. In mod normal, guvernul nu poate decat sa stabileasca ajutoare pentru familiile care nu-si permit un pret mai mare al gazelor. (Mircea Doaga)

GÂNDUL

Boc îi răspunde vicepremierului ungar: Problema reorganizării este în exclusivitate a statului român

Problema reorganizării administrative este în exclusivitate a statului român, ca în orice ţară europeană, a declarat, joi seara, premierul Emil Boc, în replică la afirmaţiile vicepremierului ungar pe această temă.

"Ne uităm la formă, dar văd că nu ne interesează conţinutul. Problema reorganizării administrative este în exclusivitate a statului român, ca în orice ţară europeană. Ambasadorul ungar la Bucureşti a fost invitat la Ministerul român de Externe, pentru a stabili coordonatele unui dialog coerent şi instituţional între România şi Ungaria", a spus Boc, la postul B1 TV.Proiectul de reorganizare administrativă a României ar fi o schimbare intenţionată şi inacceptabilă a hărţii etnice, afirmă vicepremierul ungar Zsolt Semjen, citat de MTI.Proiectul de reorganizare administrativă reprezintă o ameninţare la adresa etnicilor maghiari din Ţinutul Secuiesc şi Transilvania, a declarat Semjen. Vicepremierul ungar a subliniat că au mai existat planuri de acest fel şi că este greu de spus cât de serioase erau în contextul politic "furtunos". "Este o problemă de viaţă şi de moarte pentru etnicii maghiari ca regiunea istorică a Ţinutului Secuiesc şi judeţele populate de etnici maghiari să rămână unite. România şi-a asumat angajamente internaţionale să nu schimbe forţat harta etnică", subliniază Semjen. Potrivit vicepremierului ungar, planul reaminteşte de măsurile antimaghiare din vreamea regimului Ceauşescu, când regiunea autonomă Mureş a fost desfiinţată. Poziţia Ungariei este că, indiferent dacă vor fi operate aceste modificări, "realitatea" Ţinutului Secuiesc trebuie respectată, adaugă vicepremierul ungar. Conform lui Semjen, dacă planul PDL de fuzionare a actualelor judeţe va fi implementat, proporţia etnicilor maghiari în noile unităţi administrative ar scădea dramatic.Ambasadorul Republicii Ungare la Bucureşti, Oszkar Fuzes, a fost invitat, joi, la sediul MAE, ocazie cu care "partea română şi-a exprimat dezacordul faţă de declaraţiile publice din 15 iunie 2011 ale autorităţilor ungare referitoare la proiectul reorganizării administrative". Ambasadorul a declarat, joi, pentru MEDIAFAX că interesul exprimat de Ungaria în ceea ce priveşte proiectul de reorganizare teritorială este natural, fiind vorba despre un lucru important şi pentru comunitatea maghiară.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

1.400 de lei, o uniformă de poştaş

Directorul Oficiului Judeţean Mureş rupe tăcerea şi acuză contractele păguboase ale Poştei Române, "recuperate" pe spatele angajaţilor.Începând cu 2006, Compania Na​ţio​nală Poşta Română a încheiat o se​rie de contracte prin care a externa​lizat serviciile specifice şi a împovărat nota de plată cu 1,2 miliarde de lei. Acu​zaţiile la adresa fostei conduceri a Companiei Naţionale Poşta Ro​mâ​nă vin din teritoriu, unde acum anga​ja​ţii sunt nevoiţi să suporte din propriul buzunar dezastrul financiar în care se află compania. Directorul Oficiului Judeţean de Poştă Mureş, Eu​gen Crişan, arată cu degetul spre contractele păguboase pe care le-a semnat conducerea poştei, prin care serviciile practicate de poştă de zeci de ani au fost externalizate. "Începând din anul 2007, dar mai ales din anul 2008 s-au făcut nişte contracte total deficitare pentru situaţia economică a poştei, contracte în care s-au externalizat anumite servicii specifice poştei, transportul de valori, nu​mă​ratul banilor, chestia asta o face poşta de când lumea, a trebuit să inventăm o externalizare pe foarte mulţi bani. Curăţenie, întreţinere, mentenanţă şi alte asemenea, informatizarea unor sisteme, şi alea vai şi amar de capul lor", a declarat Eugen Crişan. De altfel, lista contractelor a fost publicată în revista "Poştaşul" încă din 2009, când, la presiunea sindicatelor, preşedintele Consiliului de Administraţie şi directorul general de atunci al CNPR, Marius Vatavu, a prezentat sumele care ajung în conturile firmelor private. Au fost comunicate însă doar o parte din contracte, restul fiind acoperite de clauza de confidenţialitate. Cea mai mare sumă a fost destina​tă firmei G4S pentru transportul va​lorilor, iar contractul a fost semnat pe perioada 2006- 2011, având o va​loare de peste 483 de milioane de lei.În perioada 2008-2012 firma Blue Air urma să primească 192 de mi​lioane de lei pentru transportul cores​pondenţei cu avionul, iar alţi bani au fost alocaţi pentru servicii de mentenanţă, întreţinere clădiri şi instalaţii, 148 de milioane, către firma UTI, în​tre 2008 şi 2012. În aceeaşi pe​rioa​dă, firma Gyr urma să primească peste 116 milioane de lei pentru furnizare ser​vicii date şi voce, iar pentru Rom​petrol au fost alocate 100 de milioane pentru plata carburanţilor. Numai pentru închirierea de maşini CNPR a semnat un contract cu Porsche Mobility în valoare de 85 de milioane de lei, pe perioada 2008-2013, iar pentru cash management, firma Rom​consulting avea de primit aproape 37 de milioane de lei, contractul fiind semnat pentru perioada 2006-2011.Sănătatea poştaşilor urma să fie asigurată prin servicii medicale din 2008 până în 2012 de firma Romar, contra unei sume de aproape 24 de milioane de lei, iar pentru managementul IT poşta a alocat 28 de mi​lioane de lei, care urmau să ajungă în conturile societăţii Datatech, din 2008 până în 2012. 
Într-un singur an, General Conf, firmă de confecţii, urma să primească peste 18 milioane de lei, pentru confecţionarea uniformelor de poştaşi. Directorul OJP Mureş, Eugen Crişan, a făcut şi un calcul referitor la suma pe care urma să o poarte fiecare poştaş: "Am făcut un calcul estimativ, se poate vedea, vedem cam câţi poştaşi sunt pe ţară, câţi oficianţi, mă refer la beneficiarii de uniforme. Iese undeva la 1.200-1.400 de lei o uniformă de poştaş, păi unde am mai pomenit aşa ceva? Un ac de cravată s-a cumpărat cu 52 de lei şi vin acum să ne critice să ne spună nouă ce nenorocire este în această poştă? Eu nu aş zice că este o nenorocire, dar da, este o problemă şi această pro​blemă trebuie să o scoatem la capăt. şi atunci printre alte măsuri luate de conducerea companiei este şi aceasta de zile libere neplătite timp de o perioadă de patru-cinci luni de zile, vedem noi". Crişan a mai precizat că actuala conducere a companiei a reziliat unele dintre contracte, dar măsura nu este suficientă pentru redresarea companiei. Deocamdată costurile companiei vor fi suportate de angajaţi. Începând din luna iunie, angajaţii care fac parte din TESA vor fi nevoiţi să plece în concediu pe gratis, două zile pe lună, iar din iulie li se va alătura şi perso​nalul de execuţie, operativ şi auxiliar. Aceasta înseamnă o reducere sala​rială cu aproximativ 10%. "Sunt convins că relaţia noastră cu clienţii nu va avea de suferit din cauza acestei măsuri, pentru că aceste zile se vor da până în data de 14, când încep achi​tările. La ghişee lucrurile sunt mai simple, avem destul personal ca unul să-l înlocuiască pe celălalt", a subliniat Crişan. Directorul OJP Mureş a mai precizat că nu îi este teamă să spună lucrurilor pe nume. Crişan a plecat din PNţCD, iar acum s-a oprit în barca PDL-ului. "Eu nu mă feresc pentru că nu mi-e frică de umbra mea. Am 61 de ani, am crescut demn, am făcut parte dintr-un partid istoric, ţărăniştii, nu mi-a fost frică nici pe vremea comuniştilor, când le-am spus că nu au dreptate. Eu vorbesc pe bază de date pentru că acolo unde mă ştiu, pot să vorbesc".

PSD acuză jaful şi cere anchetă 
Purtătorul de cuvânt al departamentelor PSD, Olguţa Vasilescu, a acuzat ieri "jaful" de la Poşta Română, afirmând că modul abuziv în care au fost cheltuite mai multe sume, societatea a înregistrat în 2010 pierderi de 30 milioane de euro. Senatorul PSD a afirmat că Poşta Română a înregistrat în 2009 pierderi de 43 milioane de euro, iar în 2010 pierderi de 29 milioane de euro, în condiţiile în care a avut o cifră de afaceri de 327 milioane de euro. Vasilescu a spus că managementul instituţiei a plătit ilegal suma de aproape patru milioane euro pentru poliţe de asigurare de viaţă ale angajaţilor, poliţe care nici nu erau necesare şi au fost încheiate cu încălcarea normelor CNPR. Ea a mai acuzat că au fost acordate, anul trecut, prime "unor ştabi" din Poşta Română, în valoare de 500.000 de euro. De asemenea, potrivit senatorului PSD, un raport al Curţii de Conturi arată că Poşta Română nu a încasat creanţe în valoare de 959.000 euro. În plus, a adăugat Vasilescu, în 2010 au fost achiziţionate mai multe autoturisme de pro​ducţie germană, pentru care s-ar fi plătit 1,4 milioane de euro. Ea a acuzat şi faptul că raportul Curţii de Conturi a constatat o lipsă din gestiunea ins​tituţiei de 305.775 kilograme hârtie, prejudiciul adus fiind de aproximativ 800.000 de euro. Potrivit senatorului PSD, Daniel Ioniţă, despre care a afirmat că ar fi văr cu deputatul PDL William Brânză, a fost numit la conducerea societăţii Poşta Rapid SL din Castellon, Spania, care a încheiat un contract cu Poşta Română prin care această instituţie cesiona societăţii din Spania drepturile de gestionare a serviciilor, producându-se o pagubă de 7 milioane de euro. Vasilescu a solicitat organelor abilitate ale statului să se autosesizeze în legătură cu "jaful de proporţii" de la Poşta Română. (RALUCA CRET)

ROMANIA LIBERA

Omul care a facut posibil imposibilul.Fondatorul "Wikipedia", Jimmy Wales, le-a explicat moscoviţilor ce înseamnă Wikipedia 

Dicţionarul global wiki a împlinit 10 ani şi cinci luni. Cu ocazia aniversării revistei ruseşti GQ, Jimmy Wales, una dintre cele mai influente figuri ale internetului a oferit un spectacol public gratuit în cinematograful "Puşkin" din Moscova.Apropiindu-se de măsuţa pe care era un MacBook, fondatorul Wikipedia s-a scuzat spunând că nu le prea are cu calculatoarele. Wales s-a apucat să le explice utilizatorilor activi ai Wikipedia ce folosesc şi ce este această reţea, cum a luat fiinţă şi cât de mult se implică el în funcţionarea ei.În timp ce lucra la UNIX a dat peste manifestul dezvoltatorilor sistemelor de operare gratuite care îşi declarau dorinţa de a garanta acces deplin la sistemele software. Apoi i-a venit ideea utopică a "resurselor", lui, unui om care a studiat economia şi câştiga din pornografie. Această idee s-a materializat în Wikipedia - libertatea completă a schimbului de informaţii intelectuale."Wikipedia" - o mică fereastră în browser-ul în care poţi scrie orice cuvinte sau nume necunoscute şi să obţii un articol de dicţionar în aproape orice limbă. Cu toate acestea, atunci când îţi dai seama că o astfel de acţiune simplă şi familiară este un studiu conceptual, efectul este uimitor. "Este ca şi cum un om din stradă te-ar lua deoparte şi ţi-ar explica în detaliu modul în care este construit internetul", a declarat Wales.

Obiceiurile naţiunilor dezvăluite de Wikipedia

Locuitorii Germaniei citesc foarte mult despre geografie şi călătorii, după statisticile obţinute de Wales. Francezii şi italienii, spre deosebire de ruşi, nu citesc deloc despre sex şi pornografie „Ei nu citesc pentru că doar cu asta se ocupă", a glumit Wales. Mai mult decât atât, s-a descoperit că peste 87% dintre autorii articolelor Wikipedia sunt bărbaţi tineri în vârstă de 20 - 30 de ani, pasionaţi de science fiction. Fondatorul wiki le-a mărturisit cu modestie spectatorilor că mai scrie şi el uneori pe Wikipedia, redactează biografii sau scrie articole despre politică şi fenomene sociale.Discuţia a ajuns inevitabil şi la normele de protecţie a drepturilor de autor care ar trebui revizuite. "Medvedev înţelege Internetul", a repetat de mai multe ori lectorul, subliniind că el este absolut apolitic, dar crede în vorbele preşedintelui rus şi în implicarea acestuia în rezolvarea problemelor cibernetice.Jimmy Wales a mai precizat că „În curând conţinutul gratuit de pe internet va deveni mult mai mult." În plus, el a propus sa se diminueze presiunea asupra furnizorilor conţinuturilor de pe internet, comparându-i cu barmanii „care nu sunt responsabili pentru cei care vin să bea în instituţia lor, dar sunt responsabili pentru un client deosebit de violent."

Optimist patologic 

Omul de afaceri a dezvăluit că fiica lui vrea să devină „regina Wikipediei", iar el nu va juca niciodată în vreun film deoarece nu este deloc amuzant şi nu se prea vede în istoria cinematografiei, îi este bine şi în cea a cyberspace-ului.La intrebarea „Care a fost cel mai greu lucru din cadrul proiectului Wikipedia?" Jimmy Wales a răspuns că întotdeauna a fost un optimist patologic, iar asta l-a ajutat şi în acest caz. El nu are de gând să scoată profit din Wikipedia, e ca şi cum „s-ar capitaliza Crucea Rosie".(LIUDMILA CERNAT) 



