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COTIDIANUL

Un liceu cu promovabilitate zero la bacalaureat a fost închis 

Rezultatele catastrofale de la bacalaureatul din acest an încep sa faca victime si la nivel institutional. Singurul liceu din municipiul Iasi cu promovabilitate 0,00% la acest examen a intrat in lichidare. Motivul: lipsa de candidaţi. Este vorba de Liceul "Dumitru Murgu", instituţie privată de învăţământ patronata de controversata Fundaţie Academică "Dimitrie Cantemir", potrivit Ziarului de Iaşi citat de realitatea.net. (REDACȚIA)
Ministerul Educaţiei vrea să investească în jucării antistres pentru copiii de la grădiniţă

Acum un an, ministrul educaţiei voia să cumpere păpuşi cu handicap pentru copiii din grădiniţe, scrie Antena 3.ro. Acum, instituţia este gata să dea aproape două milioane de euro pentru păpuşi de mânuit, mulaje dentare şi mingi antistres. Asta deşi în România există încă grădiniţe fără grupuri sanitare, iar banii europeni alocaţi pentru reabilitarea lor sunt foarte puţini.

Specialiştii din cadrul ministerului Educaţiei au decis să comande câte o păpuşă una pentru fiecare dintre cele 11.700 de grădiniţe. Au mai adăugat pe lista de achiziţii şi câte un set de mulaje de dinţi, semne de circulaţie şi balanţe cu numărătoare. Toate articolele fac parte din lista de dotări minimale pentru grădiniţe, listă întocmită de inspectorii de specialitate din Minister. Anul trecut, când ministrul Funeriu a comandat păpuşi cu handicap pentru dotarea grădiniţelor, contractul de aproape trei milioane de euro a fost adjudecat de o firmă din construcţii. Firma aparţinea unui important sponsor al principalului partid de guvernare. (IULIANA STAN)
CRONICA ROMÂNĂ
Vrancea: A început evaluarea directorilor de şcoli

Şefii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vrancea au demarat evaluarea activităţii directorilor de şcoli din judeţ. Cei din ISJ Vrancea explică faptul că au adoptat această măsură pentru ca această activitate să se încheie până la începerea sesiunii a II-a a examenului de Bacalaureat. Prima serie care a intrat ieri în vizorul şefilor din Inspectorat a fost formată din 20 de directori. Evaluarea directorilor continuă până mâine.  “Dorim să finalizăm până vineri acordarea calificativelor directorilor pentru că săptămâna viitoare începe a doua sesiune a examenului de Bacalaureat. Rezultatele le vom comunica ulterior”, a afirmat Stan Rogoz, inspector şcolar general. (REDACȚIA)
Vaslui: Peste 400 de elevi au cerut transferul la şcoli din străinătate

Sute de cereri au fost depuse, în ultimele săptămâni, la Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui, pentru transferul elevilor de la şcolile din judeţ la unităţi de învăţământ de peste hotare. Potrivit ISJ Vaslui, părinţii veniţi acasă în concediu din străinătate se reîntorc la muncă luându-şi cu ei şi copiii. “În această perioadă, vin suficient de mulţi părinţi care solicită transferul copiilor la unităţi şcolare în localităţile în care îşi au locurile de muncă. Principalele destinaţii sunt Italia şi Spania. Pleacă un număr semnificativ de elevi, dar distribuţia lor pe clase şi pe niveluri este extrem de variată şi nu afectează numărul de clase. Din punct de vedere statistic, sunt peste 400 de elevi care în această vară au plecat în străinătate”, a declarat Vasile Ursanu, inspector general adjunct al ISJ Vaslui. Potrivit sursei citate, cei mai mulţi dintre elevii care se transferă la şcoli din străinătate revin în ţară la terminarea clasei a VIII-a, la înscrierea în liceu. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Bacalaureat 2011. EVZ a montat camere de filmat şi în judeţul Suceava. Carcalete, şeful ISJ, pus la punct

Judeţul cu cea mai bună promovabilitate la examenul naţional ajunsese singurul din România care refuza să instaleze camere de supraveghere în sălile de clasă. După articolul de azi, de pe www.evz.ro, Ministerul Educaţiei a făcut presiuni pentru reglementarea situaţiei.

Judeţul Suceava nu va mai fi singurul din ţară fără camere video de supraveghere la cea de-a doua sesiune la bacalaureat 2011, după ce, astăzi, mai marii învăţământului sucevean au anunţat că au trimis adrese pentru montarea dispozitivelor de supraveghere a examenului pe care urmează să-l susţină săptămâna viitoare absolvenţii de liceu.

Carcalete, ieri sfidător, azi numai lapte şi miere

Reacţia reprezentaţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava vine chiar după ce EVZ a prezentat în ediţia de astăzi că Suceava, judeţul cu una dintre cele mai mari rate ale promovabilităţii la examenul de bacalaureat, este singurul din ţară fără camere video în centrele de testare.

De la declaraţiile de ieri ale inspectorului general Petru Carcalete, care susţinea că “nu e treaba mea să pun camere”, tonul s-a îndulcit, iar reprezentanţii IŞJ Suceava au anunţat astăzi că au solicitat primăriilor din localităţile în care s-au organizat centre de testare pentru bacalaureat să monteze camere de supraveghere în toate sălile de examen. „La recomandarea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, am trimis adrese primăriilor pentru a monta camere de supraveghere în şcolile în care se dă cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat”, a spus purtătorul de cuvânt al IŞJ Suceava, Laura Hacman. 

Dacă-i ordin, cu plăcere!

În judeţul Suceava, cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat 2011 se va da în opt centre de testare, fiind înscrişi aproximativ 2.500 de absolvenţi de liceu. Practic, primarii din Suceava, Fălticeni, Gura Humorului, Rădăuţi şi Vicovu de Sus, oraşele în care vor fi înfiinţate cele opt centre de testare, au la dispoziţie doar câteva zile pentru a găsi fonduri pentru instalarea camerelor video. „Nu am primit încă o adresă de la IŞJ privind montarea camerelor, însă dacă va fi o solicitare expresă pentru acest lucru, vom face o rectificare bugetară şi vom monta camerele necesare”, a declarat primarul municipiului Suceava, Ion Lungu.

În condiţiile în care edilul Sucevei şi-a manifestat bunăvoinţa de a instala acele camere, e greu de explicat de ce conducerea Inspectoratului Şcolar nu a trimis adresa respectivă mai devreme, ci acum, cu doar cu câteva zile înaintea demarării celei de-a doua sesiuni a BAC-ului.  (SERGIU RUSU)
ROMÂNIA LIBERĂ

SUPLICIU. Începând cu 22 august, peste 100.000 de elevi vor da bacul încă o dată

 „Anul corectitudinii" la BAC, runda II

Camere de supraveghere în toate sălile de examen şi un grad de dificultate similar subiectelor din prima sesiune promit un bac II dificil pentru picaţii din iulie. "Înainte de bacalaureat, am avertizat că nu va fi de glumit. L-am numit «Anul corectitudinii»", spunea ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, după prima sesiune de bacalaureat, când doar 45,72 la sută dintre candidaţi au promovat examenul de maturitate. După afişarea acestor cifre, 2011 a devenit anul cu cele mai proaste rezultate înregistrate la bacalaureat din istoria acestui examen.

Săptămâna viitoare, cei care au picat trebuie să mai treacă încă o dată prin chinurile celei de-a doua sesiuni, care se anunţă la fel de grea ca şi prima. Oficialii ministerului au anunţat în mai multe rânduri că gradul de dificultate nu va scădea la examenul din august.„La sesiunea din toamnă nu mă aştept la nicio scădere a standardelor. Nici la sesiunea din toamnă şi nici la contestaţii", a spus Funeriu după afişarea rezultatelor dezastruoase din iulie 2011. În jur de 100.000 de liceeni s-au înscris pentru a doua sesiune de bacalaureat.

Ziua adevărului - 7 septembrie

Dacă la prima sesiune de bacalaureat elevii din peste 10 judeţe au scăpat de sistemele de supraveghere, situaţia nu se va repeta la toamnă, potrivit Ministerului Educaţiei. Camerele video cumpărate pentru examenul de titularizare vor fi folosite şi la bac.

Astfel, ministrul Educaţiei  promite condiţii de supraveghere la fel de dure ca la primul examen, iar multe dintre inspectoratele şcolare din judeţele  în care nu au existat camere de supraveghere la prima sesiune au montat deja dispozitive de monitorizare video.

Examenul începe cu probele orale, potrivit calendarului stabilit de oficialii Ministerului Educaţiei. În 22-23 august are loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.  Pentru 22-24 august este programată evaluarea competenţelor de comunicare orală în limba maternă, iar pentru 23-24 august- limba străină. Zilele de 25 şi 26 august sunt destinate evaluării competenţelor digitale.

Probele scrise încep pe 29 august, când candidaţii vor fi testaţi la Limba şi Literatura Română. Urmează, pe 30 august, examenul la Limba şi Literatura Maternă, iar în ultima zi a lunii absolvenţii vor susţine proba obligatorie a profilului, în timp ce pe 2 septembrie o vor susţine pe cea la alegere. În 4 septembrie vor fi afişate rezultatele, până la ora 16.00, după care vor fi depuse contestaţiile. Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 7 septembrie.

Prestaţia sub orice critică a liceenilor la prima sesiune - au existat 29 de licee cu nici un elev promovat - a crescut veniturile profesorilor care dau meditaţii. Încă din primele ore ale dimineţii în care s-au afişat rezultatele primei sesiuni, pe zidurile mai multor licee au apărut afişe cu mesaje de genul: „Ai picat la bac? Ofer meditaţii la matematică. Succes garantat!". USL s-a oferit chiar să-i mediteze gratuit pe cei picaţi. A doua sesiune a bacalaureatului va arăta însă dacă elevii au acumulat în două luni cât n-au învăţat în patru ani.  (ANDREEA POCOTILĂ)
SINDICATE
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Sindicaliştii de la Îmbunătăţiri Funciare îşi vor primi salariile restante

Uniunea Sindicatelor din Îmbunătăţiri Funciare (USIF) renunţă la pichetarea Ministerului Agriculturii, după ce ministrul Valeriu Tabără le-a promis că va achita rapid salariile restante încă de la sfârşitul lunii mai.

Membrii USIF urmau să înceapă azi pichetarea pe termen nelimitat a Ministerului Agriculturii, fiindcă nu au mai primit niciun leu de la sfârşitul lui mai. Fondurile existau în conturile Administraţiei Naţionale de Îmbunătăţiri Funciare (ANIF) RA, însă compania nu avea temei legal pentru acordarea drepturilor băneşti. 

Pentru a-i determina pe oficiali să deblocheze fondurile, sindicaliştii au decis pichetarea Ministerului Agriculturii, între orele 11.00 şi 15.00, până când se dă drumul banilor. Miercuri, în prima zi de pichetare, ministrul Valeriu Tabără i-a invitat pe sindicalişti la discuţii şi chiar a semnat cu aceştia un protocol de încetare a protestelor. Tabără le-a promis că până marţi, 23 august, sumele restante pe iunie, iulie şi jumătate din luna august, vor fi virate în conturile angajaţilor. În caz contrar, spune preşedinta USIF, Valerica Blebea, pichetarea va fi reluată de imediat a doua zi, miercuri 24 august. 

ANIF are în întreţinere 2.199 de kilometri de diguri, din care 1.110 kilometri sunt la Dunăre, 114 de baraje pentru atenuarea viiturilor şi 183 de cantoane de apărare. Salariul mediu în companie este 1.600 de lei. (MARIANA BECHIR)

Mai puţini muncitori străini în România

Numărul lucrătorilor proveniţi din state non-UE este în scădere de când a început criza, arată un studiu realizat de Blocul Naţional Sindical (BNS).

Studiul “Străinii din România” a surprins un fenomen ce se manifestă nu doar în România, ci în toată lumea: reducerea fluxurilor de imigranţi. Dacă în 2009, autorităţile române au emis 4.300 de autorizaţii pentru lucrători străini din afara Uniunii, numărul acestora a scăzut anul trecut la numai 2.970. Tendinţa se menţine şi anul acesta, reiese din studiul BNS, în primele patru luni din 2011 fiind emise numai 834 de autorizaţii pentru muncitori din state terţe. Aceştia provin din China (167 de persoane), Turcia (132 de oameni), Filipine (112 de lucrători) şi Republica Moldova.

În ceea ce priveşte joburile acestora, chinezi sunt preferaţi în construcţii (zidari, dulgheri), iar filipinezele sunt foarte căutate pe post de bone. România nu se situează pe primele locuri în topul destinaţiilor finale ale imigranţilor aflaţi în căutarea unui job. Din statistici reiese că cei mai mulţi străini stabiliţi permanent în România nu au făcut-o pentru un loc de muncă: din aproape 60.000 de străini din state terţe prezenţi la sfârşitul lui 2010, doar aproximativ 7.000 de persoane au venit în scopuri profesionale, restul fiind căsătoriţi cu cetăţeni români. (MARIANA BECHIR)
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Disponibilizări, salarii şi sporuri diminuate în sistemul sanitar

Toţi angajaţii Spitalului municipal Caracal vor fi trimişi în concediu fără plată, câte două zile pe lună, până la sfârşitul anului, şi vor suporta şi o diminuare cu 20-25% a sporurilor variabile, din cauza reducerii sumelor alocate unităţii sanitare în urma clasificării acesteia în categoria a IV-a. Managerul Spitalului Caracal, Octavian Popescu, a precizat că din această vară finanţarea unităţii a fost redusă cu 30% şi, în plus, a fost limitat numărul de cazuri rezolvate la 1.006, deşi anul trecut media cazurilor rezolvate (externări) a fost de 1.800 lunar. Popescu a spus că spitalul nu înregistrează datorii, dar este nevoie de o reajus­tare a cheltuielilor cu salariile, care au pondere de circa 80% în bugetul unităţii, precum şi a celor cu medicamente, materiale sanitare etc. Pentru reducerea cheltuielilor cu salariile s-a convenit cu sindicatele, pentru a nu fi făcute disponibilizări, acordarea a câte două zile de concediu fără plată, pentru fiecare angajat, lunar, şi reducerea sporurilor variabile. Pe de altă parte, Serviciul Judeţean de Ambulanţă (SJA) Tulcea a rămas fără 60 de angajaţi din cauza reducerii bugetului unităţii, iar societăţile private din judeţ anunţă pentru luna următoare noi disponibilizări. Reducerea numărului angajaţilor, potrivit directorului SJA Tulcea, Mirela Prodan, a fost influenţată de scăderea bugetului unităţii, ca urmare a modificării modului de finanţare, dar şi de pierderea contractului de transport al pacienţilor cu dializă, pe fondul apariţiei unui serviciu privat pentru aceştia. “Începând din această lună avem 170 de angajaţi, cu 60 mai puţin. Au existat nemulţumiri din partea persoanelor care au rămas fără locuri de muncă, dar până în prezent nu avem informaţii potrivit cărora decizia noastră ar fi fost atacată în instanţă. Cu angajaţii pe care îi avem acum ne descurcăm”, a declarat Mirela Prodan. Pe de altă parte, aproximativ 40 de salariaţi ai fostului Spital de Obstetrică-Ginecologie din Râmnicu Vâlcea, preluat la 1 august de Spitalul Judeţean de Urgenţă (SJU), au întrerupt ieri lucrul, nemulţumiţi de faptul că şi-au luat doar 80% din salariile aferente lunii iulie. Liderii de sindicat afirmă că cei 225 de salariaţi ai maternităţii vâlcene, acum secţie a Spitalului Judeţean Vâlcea, se consideră nedreptăţiţi pentru faptul că au primit un fond de salarii pe luna iulie redus cu 20% din partea Casei de Asigurări de Sănătate (CAS), “insuficient muncii prestate”. (REDACȚIA)
Sindicatele din “Îmbunătăţiri Funciare” au protestat în faţa Ministerului Agriculturii

Uniunea Sindicatelor Îmbunătăţiri Funciare (USIF) a protestat, ieri, în faţa Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, în semn de protest faţă de neplata salariilor din luna mai. Sindicaliştii au decis să suspende acţiunea de pichetare a sediului abia după ce conducerea uniunii a reuşit să obţină, printr-un protocol încheiat cu ministrul de resort, Valeriu Tabără, promisiunea că cei aproximativ 5.000 de salariaţi din domeniu îşi vor primi drepturile restante până marţi, 23 august. “În cazul în care salariaţii nu vor primi până atunci banii care li se cuvin, pichetarea sediului Ministerului Agriculturii va fi reluată miercuri, 24 august. La pichetul de azi urma să ia parte aproximativ 100 de persoane, oamenii fiind nemulţumiţi de faptul că nu şi-au mai primit salariile încă de la data de 31 mai a.c. E vorba, aşadar, de o perioadă de trei luni în care salariaţii nu au mai avut niciun ban în buzunar, iar de aceea au dorit să protesteze în faţa ministerului. Pe baza discuţiilor purtate cu reprezentanţii MADR, astăzi a fost aprobată – de către ordonatorul principal de credite – deschiderea de credite nr. 339/2011, privind acordarea fondurilor de la bugetul de stat către Administraţia Naţională din Îmbunătăţiri Funciare (ANIF) RA. Sumele ce vor fi transferate acoperă costurile activităţilor desfăşurate până la data de 31 august a.c., inclusiv drepturile salariale restante”, a declarat pentru Agerpres Vasilica Blebea, preşedintele USIF. În cadrul ANIF lucrează circa 5.000 de angajaţi, totalul drepturilor salariale încasate lunar de aceştia fiind de 7 milioane de lei. Ca atare, la ora actuală este vorba de o sumă restantă totală de peste 21 milioane lei, pe care MADR a promis să o pună – până vineri – la dispoziţia ANIF RA, astfel încât salariaţii să intre în posesia banilor cel mai târziu marţi, 23 august. Salariaţii ANIF se ocupă de amenajările legate de irigaţii, desecare, drenaj, lucrări de combatere a eroziunii solului şi de apărare împotriva inundaţiilor. (REDACȚIA)
Maramureş: Protest al asistenţilor sociali, în faţa Prefecturii

Aproape 100 de asistenţi sociali ai persoanelor cu handicap au protestat, ieri, în faţa Prefecturii Maramureş, nemulţumiţi de posibilitatea desfacerii contractelor lor de muncă. Preşedintele Cartel Alfa, filiala Maramureş, Florin Hosu, a declarat pentru Agerpres că asistenţii persoanelor cu handicap se tem de intenţia Primăriei municipiului Baia Mare ca, în viitorul apropiat, să desfacă contractele de muncă. “Primăria (Baia Mare – n.r.) a anunţat că din luna septembrie va sista contractele de muncă, deoarece nu ajung fondurile pentru salarii. Pare aproape o situaţie fără ieşire şi nu ştim cu adevărat care este situaţia”, a spus Florin Hosu. Pe de altă parte, primarul municipiului Baia Mare, Cătălin Cherecheş, a spus că încă nu a fost luată o decizie definitivă şi că problema urmează a fi analizată într-o şedinţă a Consiliului Local. Protestarii au venit la miting însoţiţi şi de unii dintre bolnavii transportabili pe care îi au în grijă, încercând astfel să sensibilizeze autorităţile locale şi judeţene. (REDACȚIA)
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Sindicatele europene critică propunerile lui Sarkozy şi Merkel

Confederaţia Europeană a Sindicatelor (CES) a criticat miercuri propunerile prezentate de preşedintele francez Nicolas Sarkozy şi cancelarul german Angela Merkel pe fondul crizei datoriilor şi a deplâns respingerea de către aceştia a euroobligaţiunilor şi a întăririi Fondului European de Stabilitate Financiară (FESF), informează Agerpres.

Potrivit sindicatelor, ideile lansate de Paris şi Berlin "trimit semnale greşite", iar opoziţia faţă de cele două probleme menţionate face ca 'speculaţiile financiare să continue în următoarele zile şi săptămâni'. "Pieţelor nu le place datoria publică, dar le este şi mai mult teamă de colapsul economic care ar urma când guvernele, într-o încercare zadarnică de a adera la regula deficitului zero, ar începe să taie cheltuielile în mijlocul unei recesiun", a semnalat CES într-un comunicat.

Pentru sindicatele din UE, "guvernanţa economică poate funcţiona numai dacă se ocupă de asemenea de cerere şi de politicile de investiţii". Sindicatele şi-au exprimat totuşi satisfacţia faţă de acordul franco-german privind introducerea unei taxe pe tranzacţiile financiare, subliniind că este necesar să se garanteze ca 'sarcinile să fie împărţite în mod echitabil'. (ANDRA DUMITRU)
ALTE ŞTIRI
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Se reface Inspecţia Socială, la un an de la desfiinţare

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a anunţat reînfiinţarea Inspecţiei Sociale, instituţie sacrificată anul trecut, când ministerele şi-au redus cheltuielile cu personalul.

România este renumită pentru imprevizibilitatea legislativă şi modificarea unor reglementări importante odată cu schimbarea puterii. Iată însă că PDL se dovedeşte inconsecvent pe intervalul unui singur an.

Inspecţia Socială, instituţie din subordinea Ministerului Muncii, a fost desfiinţată primăvara trecută, în cadrul marii operaţiuni de reducere a cheltuielilor cu personalul. Inspecţia s-a transformat în simplă direcţie generală la minister, cu aproximativ 110 de angajaţi, ceilalţi aproximativ 250 de angajaţi fiind redistribuiţi pe la alte compartimente.

Dispare “casieria lui Moş Crăciun”

Ministrul de atunci, Mihai Şeitan, a optat pentru păstrarea Agenţiei Naţionale de Prestaţii Sociale (ANPS) şi sacrificarea Inspecţiei Sociale. Actualul ministru, Sebastian Lăzăroiu, are altă viziune asupra sistemului de asitenţă socială, aşa încât vrea să reînfiinţeze Inspecţia şi să elimine ANPS. Cea din urmă a fost catalogată de Lăzăroiu drept “casieria lui Moş Crăciun”, o structură cu câte 25 de oameni în fiecare judeţ, oameni care “ling dosare”, adică introduc date în sistemul computerizat al agenţiei şi fac plăţi. 

După evaluarea sistemului de asistenţă socială, Lăzăroiu vrea ca Inspecţia Socială să fie nu doar reînfiinţată, ci să joace un rol mai important. În primul rând, inspectorii trebuie să aibă noi atribuţii, care să le ofere mai multă putere. Aceştia ar trebui să deţină competenţe asemănătoare inspectorilor de pe muncă şi să poată amenda primarii vinovaţi de diverse nereguli, potrivit ministrului Lăzăroiu. 

Acum, în fiecare judeţ există doar doi inspectori sociali, număr insuficient pentru verificarea tuturor dosarelor de ajutoare sociale şi a veridicităţii declaraţiilor de venituri şi avere din aceste dosare. 

Posibile pedepse penale pentru primari

Printre altele, inspectorii nu-i pot obliga pe primari să refacă o anchetă socială într-un dosar unde s-a descoperit că declaraţiile asistatului nu corespund realităţii şi nu-l pot obliga pe un primar să sisteze ajutoarele acordate incorect unui beneficiar. Singurul lucru pe care-l permite legea este să-i recomande primarului aceste lucruri, iar dacă edilul nu se conformează, inspectorul nu-l poate amenda.

Ministrul Lăzăroiu va trimite în Parlament un proiect referitor la Inspecţia Socială, care ar putea conţine chiar şi sancţionarea penală a primarilor vinovaţi de acordarea ilegală a ajutoarelor. (MARIANA BECHIR)

Merkel şi Sarkozy anunţă crearea unui guvern economic al UE

Pieţele financiare au stat toată ziua cu ochii pe întâlnirea de la Paris dintre preşedintele francez Nicolas Sarkozy şi cancelarul german, Angela Merkel, în speranţa că vor anunţa măsuri suficient de puternice pentru a calma nervozitatea bursieră. 

Cei doi au anunţat, în urmă cu câteva minute, că vor "un adevărat guvern economic european" - o suprastructură care să fie format din şefii de stat şi de guvern din statele Eurozonei. Structura ar urma să fie condusă, teoretic, de preşedintele Consiliului European, Herman van Rompuy. Măsura, ca va fi dusă la îndeplinire "pas cu pas", potrivit Angelei Merkel, ar fi menită să apere moneda unică europeană. Sarkozy şi Merkel au cerut tuturor celor 17 state care folosesc moneda europene să înscrie în Constituţiile proprii prevederi legate de echilibrul bugetar.

Decizia ar trebui aplicată până vara următoare, relatează Reuters, pentru a împiedica statele să mai ajungă la deficite excesive şi să prevină, pe viitor, o altă criză a datoriilor.  Statelor care au depăşit deja cu mult nivelul admis al îndatorării, li se va impune să taie între cinci şi şase procente din datorie în fiecare an. În această categorie intră Italia şi Irlanda. Totuşi, parlamentele din fiecare stat membru al Eurozonei va putea să îşi exercite încă un control concret asupra guvernului, a explicat şi Angela Merkel, în conferinţa de presă comună de la Palatul Elysee.

Propunerea pentru o administrare comună a zonei euro ar putea deschide drumul pentru introducerea eurobondurilor - obligaţiunile comune europene pe care economiştii şi unii investitori le consider vitale pentru salvarea monedei europene. Acestea ar putea elimina, pe viitor. necesitatea de a salva alte state europene prin infuzii financiare. Eurobondurile vor fi însă "rezultatul acestui proces al integrării", spune Sarkozy, şi ar trebui să fie ultimul pas. De asemenea, Merkel şi Sarkozy au explicat că sunt de acord cu impunerea, din septembrie, a unor taxe pe tranzacţiile financiare. (ELIZA FRÂNCU)
COTIDIANUL

Băsescu a semnat decretul de numire pentru Ritli

Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat miercuri, 17 august a.c., Decretul prin care Ritli Ladislau este numit în funcţia de ministru al Sănătăţii. (IULIANA STAN)
Lăzăroiu: Din 2012 venitul minim garantat şi ajutorul de încălzire vor fi cumulate într-un singur ajutor

Ministrul Muncii Sebastian Lăzăroiu a anunţat că de la 1 ianuarie 2012 nu vor mai exista nici venit minim garantat, nici ajutoare de încălzire. Acestea vor fi cumulate într-un singur ajutor. Lăzăroiu spune că sistemul de asistenţă socială este fraudat de politicieni.

Ministrul Muncii apreciază că sistemul de asistenţă socială este unul bazat pe mită electorală, primarii fiind bucuroşi să dea ajutoare sociale contra voturi, mai ales că legile actuale nu permit inspectorilor sociali să aplice sancţiuni primarilor găsiţi cu nereguli. Sebastian Lăzăroiu este hotărât ca până la alegerile din 2012 să facă ordine în sistem, astfel încât să fie evitată mita electorală şi totodată să plafoneze cumularea ajutoarelor sociale. Sebastian Lăzăroiu consideră că vinovaţi de numărul mare al asistaţilor social sunt primarii USL. (DAN ZAVALEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

ACUZAŢII: 2.000.000 de români fură asigurările sociale

Din cei opt milioane de asistaţi social din România, circa două milioane primesc în mod fraudulos ajutoarele, potrivit ministrului Muncii.

uPrimeau ajutoare de la stat "pentru susţinea familiei" cu toate că aveau maşini şi tractoare noi, munceau în străinătate şi deţineau numeroase terenuri. Alţii au beneficiat de sprijin de la primării pentru încălzire fără să prezinte acte din care să rezulte ce venituri au sau fără a fi vreodată vizaţi de anchete sociale. Toate aceste nereguli au fost depistate de inspectorii sociali în numeroase judeţe din ţară. 

Din cele opt milioane de asistaţi sociali, aproximativ două milioane primesc ajutoare în mod fraudulos, spune ministrul Muncii, Familiei şi Protecţie Sociale, Sebastian Lăzăroiu. Cele mai multe dosare cu probleme au fost înregistrate în zona de sud a ţării, în ograda primarilor PSD sau PNL. 

Asistaţi cu terenuri vaste, maşini şi tractoare noi

Spre exemplu, în judeţul Caraş- Severin, comuna Zăvoi (satul Măru), din cele 39 de dosare verificate atât administrativ, cât şi în teren, şase dosare au fost propuse spre încetare şi 13 dosare spre suspendare. "Beneficiarii de alocaţii pentru pentru susţinerea familiei (ASF) erau plecaţi la muncă în străinătate; deţineau bunuri precum tractoare şi autoturisme noi, terenuri intravilane şi extravilane peste limita permisă", detaliază inspectorii Ministerului Muncii. 

În ceea ce priveşte ajutoarele de încălzire, mii de dosare cu probleme au fost depistate numai în Prahova: la Primăria Băneşti, spre exemplu, au fost identificate 31 dosare ale celor care primeau ajutor de încălzire cu lemne şi 448 dosare ale beneficiarilor de ajutor de încălzire cu gaze naturale care nu conţineau adeverinţele de venit ale primitorilor. Cazuri similare au fost depistate în număr mare şi în Neamţ, Ialomiţa sau Tulcea. 

Numai la acordarea ajutoarelor pentru încălzire au fost depistate circa 80.000 de dosare cu nereguli între ianuarie şi martie 2011. După verificarea a 3.977 de dosare pentru acordarea alocaţiilor de sprijin social pentru familiile cu venituri mici, 1.179 din dosare prezentau erori constând în lipsa anumitor acte care să dovedească că veniturile se încadrează în limita impusă de lege. 

Conform statisticilor Ministerul Muncii, în urma controalelor, rezultă că 63% din dosarele fraudate sunt în primării care aparţin USL: PSD – 32%, PNL – 26% şi PC – 5%. "Procentul, în cazul celor de la USL, depăşeşte media", adaugă Lăzăroiu.

După estimările ministrului Muncii, în România aproximativ 8,3 milioane de persoane sunt ajutate financiar de stat. "Dintre aceştia, 1,8 milioane nu sunt angajaţi, nu urmează cursurile unei şcoli sau altfel de cursuri de specializare şi nu suferă de vreun handicap. Practic sunt buni de muncă, dar trăiesc din ajutor". 

Asistenţa socială costă anual Guvernul 14 miliarde de lei, iar aproximativ 15% din aceşti bani se scurg fraudulos din sistem. Ministrul spune că "actualul sistem de asistenţă socială reprezintă un sistem de fraudă electorală. Statul român aproape că nu controlează banii care se duc pe asistenţă socială. Hiba vine de la Inspecţia Socială care are doar 136 de angajaţi, câte doi în fiecare judeţ, iar restul în Bucureşti, care trebuie să verifice opt milioane de asistaţi social".

Lege pentru stoparea "mitei electorale legale" 

Ministrul Lăzăroiu spune că va încerca, odată cu începerea noii sesiuni parlamentare, să introducă o nouă lege a asistenţei sociale, înainte de alegerile locale din toamnă, pentru a stopa "mita electorală legală". Printre măsurile pe care le propune ministrul se numără: trecerea la acordarea de servicii, în loc de bani. Cantinele sociale sau centrele de zi pentru copiii familiilor sărace ar putea înlocui banii pe care îi primesc cei asistaţi, care ar putea de asemenea să fie evaluaţi periodic. Alte măsuri avute în vedere ar putea fi stimularea celor care angajează asistaţi social sau şomeri. 

REPLICA PSD 

"Ministrul să-l întrebe pe Marian Sârbu"

Ca răspuns la acuzaţiile aduse de ministrul Muncii, Partidul Social Democrat a trimis un comunicat în care susţine că Sebastian Lăzăroiu "lansează atacuri politice pentru a ascunde faptul că nu face nimic pentru românii din afara ţării, în condiţiile în care tot mai multe state europene le închid uşa. Amintim lui Sebastian Lăzăroiu faptul că, începând din 2004, singurul membru al PSD care a avut responsabilităţi legate de Ministerul Muncii a fost domnul Marian Sârbu. Dacă actualul ministru are nedumeriri legate de ceea ce s-a întâmplat în instituţia pe care o conduce, îi recomandăm să întrebe direct la sursă, în cadrul primei şedinţe a coaliţiei de guvernare", se arată în comunicatul PSD. (DAN ISTRATIE)
FINANCIARUL

Lazaroiu: ,,1,8 milioane de asistati social nu muncesc, nu merg la scoala si nici nu au vreun handicap”

Aproximativ 8,3 milioane de asistati social sunt activi, iar 1,8 milioane dintre ei nu au un loc de munca, nu sunt intr-o forma de invatamant, nu fac cursuri de formare profesionala si nici nu au un handicap, a declarat, ieri, Sebastian Lazaroiu (foto) ministrul Muncii. Potrivit acestuia, cei aproximativ 1,8 milioane de beneficiari care nu au nicio ocupatie si nici vreun handicap traiesc, in mare parte, din ajutoare sociale. ,,Aproximativ 1,2 milioane de romani au jumatate din venituri din ajutoare sociale. De ce ar munci daca jumatate din venituri sunt de la bugetul de stat? Noua lege de asistenta sociala urmareste sa-i activeze pe acesti oameni. E obligatia statului sa-i incurajeze sa-si gaseasca un loc de munca”, a spus ministrul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale. Acesta a adaugat ca o parte dintre beneficii ar putea fi transformate in servicii (cantine, centre de zi), precizand ca este necesara introducerea unei evaluari periodice a tuturor beneficiarilor. Lazaroiu a mai precizat ca daca din cei 14 miliarde de lei cheltuiti anual pentru ajutoare sociale 15% ar fi fraudati, eliminarea fraudelor ar insemna o economie de aproximativ 2 miliarde de lei. Acesta a aratat ca, in 2010, la ajutoarele de incalzire a fost o frauda de aproximativ 18%, la incadrarea in grad de handicap de 36%, la alocatiile pentru sprijinirea familiilor de 15%, iar la venitul minim garantat de 8%. (MARIAN ȘTEFAN)
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