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STIREA ZILEI

ANI: LIDERUL DE SINDICAT MARIUS PETCU 
NU POATE JUSTIFICA 725.000 EURO

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Peste 40 de şcoli înscrise în programul „Viaţă pentru mediu, viaţă pentru om”

În luna septembrie, Agenţia pentru Protecţia Mediului Satu Mare, în parteneriat cu  Inspectoratul Şcolar Judeţean Satu Mare, CCR logistic Systems Ro, SC Alpin SRL a lansat cea de-a şasea ediţie a programului de educaţie ecologică “Viaţă pentru mediu, viaţă pentru om”. Potrivit Elisabetei Bekessy, directorul APM “scopul programului este  de a informa elevii şi prin intermediul lor întreaga comunitate asupra importanţei colectării DEEE-urilor şi de a-i îndemna pe aceştia să participe activ la colectarea selectivă a deşeurilor electrice: electronice şi electrocasnice mici, în special surse de iluminat, baterii şi telefoane mobile”. În urma lansării programului s-au înscris 43 unităşi de învăţământ din judeţul Satu Mare, 15 licee şi 28 de şcoli gimnaziale. În intervalul imediat următor, agentul economic autorizat în colectarea DEEE-urilor, partener al programului, va pune la dispoziţia gimnaziilor şi liceelor înscrise recipienţi pentru colectarea deşeuri electrice  (electronice şi electrocasnice mici, în special surse de iluminat, baterii şi telefoane mobile) şi a materialelor informative. Astfel din acest moment elevii pot să se implice activ în colectarea DEEE-urilor. Următoarea etapă va avea loc în luna decembrie când unităţile participante vor trebui să dovedească ce bagaj de cunoştiinţe au despre DEEE-uri, în cadrul unui concurs teoretic cu tema “Importanţa colectării şi valorificării DEEE-urilor”. Ocupanţii locurilor I, II şi III vor beneficia de echipamente sportive. Reamintim că programul se va desfăşura până în luna iunie 2012 când unităţile de învăţământ care au colectat cea mai mare cantitate de DEEE-ri vor beneficia de o excursie gratuită la Hajdúszoboszló – Ungaria. (RODICA HEPCAL)
CRONICA ROMÂNĂ

Bistriţa-Năsăud: Peste 200 de elevi, depistaţi cu păduchi în şcolile din judeţ

Peste 200 de elevi din grădiniţele şi şcolile bistriţene au fost găsiţi cu păduchi în urma triajului epidemiologic efectuat de Direcţia de Sănătate Publică (DSP) Bistriţa-Năsăud, la care se adaugă numeroase cazuri de angine, micoze şi alte boli infecţioase. Potrivit datelor furnizate Agerpres de DSP, în urma verificării a peste 44.000 de elevi au fost găsite 218 cazuri cu păduchi, 29 cu râie, 288 de angine, 38 de micoze, 100 de boli infecţioase şi 12 cazuri de alte boli parazitare. În urma reverificării elevilor cu pediculoză şi scabie, au mai rămas doar 66 de cazuri de copii cu păduchi şi patru cu râie, focarele fiind astfel în mare parte lichidate. Controalele specialiştilor din DSP Bistriţa-Năsăud au fost efectuate în 508 unităţi de învăţământ din judeţ, la care sunt înscrişi circa 47.000 de elevi, însă peste 2.500 de elevi au lipsit în momentul în care s-au făcut aceste verificări. (REDACŢIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Marius Petcu, surplus de avere de 725.000 €

Fost lider al CNSLR-Frăţia, Marius Petcu (56 de ani) riscă să rămână fără 725.000 de euro, după ce inspectorii ANI au constatat că acesta nu poate justifica o mare parte din averea sa. În contrast cu sindicaliştii pe care-i reprezenta, Marius Petcu duce o viaţă de lux, fiind proprietarul, printre altele, al unui adevărat palat în cartierul bucureştean Berceni. Iniţial, Marius Petcu şi-a dat acordul, la începutul anului, pentru efectuarea unei expertize asupra imobilului din Berceni. Ulterior, la 1 august 2011, Petcu nu i-a mai permis expertului să intre în clădire, astfel că măsurătorile s-au făcut doar pe dinafară.

Reclamat la primărie

În urma expertizei şi a verificărilor s-a constatat o diferenţă de circa 725.000 de euro între averea dobândită şi veniturile realizate de Marius Petcu şi de soţia sa, Claudia. În afară de probleme legate de avere, Marius Petcu va trebui să dea socoteală şi la Primăria Sectorului 4, unde a fost reclamat, întrucât, în urma măsurătorilor, s-a constatat că declarase o suprafaţă a vilei cu 178 de metri pătraţi mai puţin, ceea ce a determinat un calcul eronat al impozitului pe clădire. 

Şi-a micşorat casa în acte

Mai exact, la 8 noiembrie 2006, Marius Petcu a obţinut de la Primăria Sectorului 4 o autorizaţie de construcţie care a fost finalizată în 2009. Valoarea finală a investiţiei a fost, conform documentelor prezentate de fostul lider sindical, de 978.868 de lei pentru o suprafaţă construită de 581 de metri pătraţi, deşi suprafaţa reală este de 759 de metri pătraţi. 

Nici suma pentru ridicarea palatului din Berceni nu a fost declarată în totalitate, susţine ANI, investiţiile ridicându-se, conform expertizei, la peste 2,2 milioane de lei! Vila cu două etaje şi mansardă a fost construită pe un teren pe care Marius Petcu îl achiziţionase, în noiembrie 2005, cu 76.000 de lei (echivalentul a 20.700 de euro, la vremea respectivă). Întrucât acest teren avea doar 457 de metri pătraţi, iar liderul sindical avea nevoie de spaţiu mai mare pentru vila la care visa, în iunie 2006 a mai achiziţionat încă 457 de metri pătraţi, la aceeaşi adresă, contra sumei de aproximativ 10.000 de euro.

La vremea când îşi construia vila din Bucureşti, Petcu mai deţinea două apartamente în Capitală, cumpărate în decembrie 2002. Acestea au fost vândute în 2007, cu 195.000 de euro.

Extravaganţele sindicalistului

Documentele scot la iveală că Marius Petcu a deţinut în ultimii ani mai multe case, terenuri şi autoturisme. Cea mai mare diferenţă între veniturile declarate şi cheltuieli a fost în luna martie 2009, aproximativ 465.843 de euro, când sindicalistul a cumpărat şase terenuri în comuna Snagov (Ilfov). Alte achiziţii costisitoare: un teren intravilan în comuna Ciofliceni (Ilfov), un teren în sectorul 4 din Capitală şi două autoturisme Toyota. 

Şase terenuri în 16 zile

În decembrie 2004, Petcu a achiziţionat un teren de 2.625 de metri pătraţi în Ciofliceni-Snagov (Ilfov) pentru care a plătit 61.000 de lei (echivalentul a 15.750 de euro, la acea vreme). În octombrie 2009, Petcu a vândut acest teren cu suma de 300.000 de euro. Liderul sindical a sperat să dea un adevărat tun imobiliar în august 2009, când în doar 16 zile a achiziţionat nu mai puţin de şase terenuri în Snagov. Astfel, la 3 august, şeful de la ­CNSLR-Frăţia la acea vreme a cumpărat două terenuri pentru care a plătit 30.611 euro, respective 30.217 euro. 

Două zile mai târziu, la 5 august 2009, în proprietatea lui Petcu a mai intrat un teren cu o suprafaţă de 1.300 de metri pătraţi, pentru care sindicalistul a plătit 9.450 de euro. La 14 august 2009, sindicalistul a mai luat încă 3.200 de metri pătraţi de teren, în valoare de 22.400 de euro. Ultimele două terenuri le-a achiziţionat la 19 august 2009 şi au costat aproximativ 35.000 de euro. 

Ascensiunea asistentului medical

Până la Revoluţie, Marius Petcu a fost asistent medical. La 1 februarie 1990 a înfiinţat sindicatul Sanitas. În perioada 17 septembrie 2004 - 1 aprilie 2011 a fost preşedintele Federaţiei Sanitas. Petcu a fost preşedinte al CNSLR-Frăţia în perioada 28 septembrie 2000 - 1 aprilie 2011. 

Petromservice i-a construit vila

Constructia vilei din sectorul 4, aflată pe strada Iarba Câmpului, cu două etaje şi mansardă, l-a pus la alte cheltuieli pe Petcu. Firma care a realizat construcţia este societatea sindicaliştilor de la Petrom, SC PSV Company (fosta Petromservice), condusă de prietenul său, mult mai bogatul sindicalist Liviu Luca. Vila a fost ridicată în perioada 2007-2009, iar valoarea lucrărilor de construcţie a fost achitată în patru rate, în total 180.000 de euro. Potrivit datelor bancare, ultima rată, 40.258 de lei, a fost plătită de fiul cel mare al lui Petcu, la data de 21 august 2008, prin virament bancar, dintr-un cont personal. 

Dosarul de mită

La 24 martie 2011, liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a fost prins în flagrant de procurorii anticorupţie în timp ce lua mită 40.000 de euro, o parte din banii ceruţi omului de afaceri Petre Scrieciu pentru ca firma acestuia să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. Petcu a fost reţinut atunci, însă Curtea de Apel Bucureşti a decis, la 25 martie, că liderul sindical poate fi cercetat în libertate, impunându-i   interdicţia de a părăsi ţara. Câteva zile mai târziu, la 31 martie 2011, instanţa supremă a hotărât arestarea preventivă a lui Marius Petcu. El a fost eliberat la 20 iunie 2011. Ancheta a scos la iveală că, pe lângă bani, sindicalistul mai primise şpagă şi o vilă în Predeal, evaluată la aproximativ 200.000 de euro. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)
COTIDIANUL

ANI: Liderul de sindicat Marius Petcu nu poate justifica 725.000 euro

Agenţia Naţională de Integritate a stabilit că liderul de sindicat Marius Petcu nu poate justifica suma de 3.024.615 lei (aproximativ 725.312 euro), reprezentând diferenţa între averea dobândită şi veniturile realizate în perioada exercitării funcţiei de preşedinte al Federaţiei Sindicale Sanitas din România şi al Confederaţiei Naţionale a Sindicatelor Libere din România - Fraţia (CNSLR Frăţia), potrivit Agerpres.

Potrivit unui comunicat al ANI, veniturile de natură salarială realizate de Marius Petcu în perioada exercitării funcţiilor de preşedinte al Federaţiei Sindicale Sanitas din România (septembrie 2004 - aprilie 2011) şi al CNSLR-Frăţia (septembrie 2000 - aprilie 2011), împreună cu soţia sa, Claudia Petcu, au fost în cuantum total de 1.250.752 lei.

ANI a constat că Marius Petcu nu poate justifica o avere de 3.024.615 lei (aproximativ 725.312 euro). De asemenea, Marius Petcu şi-a dat acordul în vederea efectuării unei expertize extrajudiciare asupra imobilului deţinut de acesta în Bucureşti.

În urma acestei expertize, ANI a sesizat Primăria Sectorului 4 în vederea aplicării dispoziţiilor Legii 571/2003 privind Codul Fiscal, întrucât suprafaţa imobilului deţinut în Bucureşti, declarată organului fiscal în vederea impozitării, este mai mică cu 178 mp decât cea rezultată din expertiză tehnică extrajudiciară, fapt care a determinat un calcul eronat al impozitului pe clădire. Agenţia transmite că a sesizat Comisia de Cercetare a Averilor de pe lângă Curtea Apel Bucureşti, în vederea începerii acţiunii de control cu privire la averea dobândită şi veniturile realizate de Marius Petcu. (CRINA IONESCU)
Vicepreşedinte Sanitas: Multe spitale riscă să nu poată plăti salariile angajaţilor

Vicepreşedintele Federaţiei Sanitas Marius Sepi avertizează că multe spitale din România, în special cele de gradele 4 şi 5, riscă să nu poată plăti salariile angajaţilor în trimestrul al patrulea al acestui an, federaţia solicitând o întâlnire cu reprezentanţii Ministerului Sănătăţii.

Potrivit acestuia, Federaţia Sanitas a făcut demersuri de câteva luni la nivelul Ministerului Sănătăţii pentru a se asigura finanţarea sistemului sanitar în trimestrul patru din 2011 şi pentru asigurarea drepturilor salariale ale angajaţilor din sistem. "Cele mai multe spitale din România sunt de gradul 4 şi 5 şi din informaţiile noastre acestea nu pot să se încadreze să plătească salariile angajaţilor în trimestrul patru", a spus liderul sindical. (REDACŢIA)
BNS: Dacă vom avea case de sănătate private, 15 milioane de oameni rămân descoperiţi

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat luni, cu ocazia dezbaterii pe tema "Carta Socială Europeană - astăzi şi mâine", că, în cazul în care proiectul de lege privind înfiinţarea a zece case de asigurări de sănătate private va intra în vigoare, atunci nu mai puţin de 15 milioane de oameni vor rămâne descoperiţi în ceea ce priveşte accesul la serviciile medicale. "Dacă aşa-zisa reformă a sănătăţii publice din România va fi pusă în aplicare şi - drept urmare - Casa Naţională de Asigurări de Sănătate va fi desfiinţată, ne vom afla în situaţia ca 15 milioane de oameni să rămână descoperiţi din punct de vedere medical. Lipsa de fonduri cu care se confruntă Casa la ora actuală este determinată de faptul că numai cinci dintre cei peste 20 de milioane de locuitori ai ţării contribuie la bugetul asigurărilor de sănătate. Chiar şi aşa, statul colectează anual miliarde de euro din contribuţiile asiguraţilor, însă fondurile obţinute sunt prost gestionate. În loc să folosească cum trebuie aceşti bani, autorităţile române doresc să realizeze o reformă a sănătăţii prin care principiul solidarităţii sociale va fi aruncat la gunoi, iar milioane de oameni aflaţi la limita sărăciei nu vor mai avea dreptul la servicii medicale", a declarat preşedintele BNS.

Acesta a anunţat, totodată, că va face demersuri la nivelul Consiliului Europei în vederea înfiinţării unui 'punct de contact', unde românii nemulţumiţi de încălcarea uneia dintre cele 31 de prevederi ale Cartei Sociale Europene vor putea sesiza acest lucru. "Este necesar ca şi în România să funcţioneze un Sistem de Reclamaţii Colective, aşa cum se întâmplă în toate statele civilizate. Cetăţenii trebuie să aibă şansa de a semnala Europei că România nu-şi face lecţiile sau nu respectă prevederile Cartei Sociale", a mai spus Dumitru Costin, citat de Agerpres. (REDACŢIA)
Dumitru Costin: Pentru mine este o surpriză neplăcută ceea ce s-a întâmplat cu Silviu Bian

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat luni că este neplăcut surprins de arestarea preşedintelui Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), Silviu Bian, potrivit Agerpres. "Pentru mine este o surpriză neplăcută ceea ce s-a întâmplat cu domnul Silviu Bian, deoarece acesta părea a fi un interlocutor de calitate. Din păcate însă, nu putem şti niciodată ce se ascunde în spatele unui individ. Chiar săptămâna trecută am discutat cu domnia sa despre posibilitatea înfiinţării unui fond de ajutorare, care să aibă la bază programe de sprijinire la nivel de individ. Existenţa unor astfel de programe este deosebit de importantă la ora actuală, deoarece - dacă luăm în calcul numai cazul Fabricii Nokia de la Jucu - sute de persoane vor rămâne fără un loc de muncă în perioada următoare. De asemenea, s-au anunţat disponibilizări importante şi la nivelul Poştei Române", a declarat Dumitru Costin.

Liderul BNS a mai arătat că speră ca ministrul Muncii şi Protecţiei Sociale, Sulfina Barbu, să numească o persoană competentă la şefia ANOFM.

Tribunalul Bucureşti a decis duminică arestarea preventivă pentru 29 de zile a preşedintelui ANOFM, Silviu Bian, acuzat că a primit mită de la subalterni. Tot duminică, premierul Emil Boc l-a demis pe Silviu Bian din funcţia de preşedinte al Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă. (LUIZA VASILE)
Grecia, lipsită de legătura cu insulele, la începutul unei săptămâni de greve

Partea continentală a Greciei este lipsită luni de orice legătură cu insulele din cauza unei greve de 48 de ore a marinarilor, organizată în deschiderea unei săptămâni de proteste generale împotriva înăspririi măsurilor de austeritate, relatează AFP.

Luni, niciun vapor nu a părăsit şi nu a intrat în portul Pireu, de lângă Atena, începând de la ora locală 06.00 (03.00 GMT), a informat Ministerul Marinei Comerciale. Federaţia naţională a marinarilor (PNO) a anunţat "un succes total" împotriva "ofensivei barbare asupra achiziţiilor sociale", afirmând că intenţionează prelungirea până vineri a grevei. La rândul lor, magistraţii şi grefierii lansează la ora 12.00 o mişcare de închidere a tribunalelor, cei din urmă ameninţând cu ocuparea sediilor. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Neamţ: Sindicatul din Spitalul Judeţean va da în judecată conducerea unităţii sanitare

Liderii Sanitas, sindicat din care fac parte angajaţii Spitalului Judeţean de Urgenţă Piatra Neamţ, vor da în judecată conducerea instituţiei sanitare, nemulţumiţi că din luna iulie salariaţii nu mai primesc tichete de masă, a precizat pentru Agerpres, Angela Tofan, preşedintele de sindicat. Sindicaliştii consideră măsura ilegală şi susţin că prevederile contractului colectiv de muncă stipulează că salariaţii primesc tichete de masă. “Este un drept al nostru, potrivit contractului colectiv de muncă, şi îl vom recupera în instanţă”, a declarat Angela Tofan. De partea cealaltă, managerul spitalului a declarat că decizia de a nu mai acorda tichete de masă a fost luată după ce ponderea alocată cheltuielilor de personal a depăşit baremul legal. “Legea spune că aceste cheltuieli de personal nu trebuie să depăşească 70 la sută din cheltuielile totale, ori noi am ajuns la 78 la sută. Aceste cheltuieli de personal au crescut odată cu preluarea de către Spitalul Judeţean a foş­ti­lor angajaţi ai spitalelor din Roznov şi Bicaz, închise”, a precizat Gabriel Zamfir, managerul spitalului din Piatra Neamţ. Prin neacordarea tichetelor de masă, conducerea Spitalului Judeţean de Urgenţă Piatra Neamţ realizează o economie lunară de 200.000 de lei. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Marius Petcu nu poate justifica o avere de 725.000 de euro

Agenţia Naţională de Integritate a stabilit că liderul de sindicat Marius Petcu nu poate justifica suma de 3.024.615 lei (aproximativ 725.312 euro), reprezentând diferenţa între averea dobândită şi veniturile realizate în perioada exercitării funcţiei de preşedinte al Federaţiei Sindicale Sanitas din România şi al Confederaţiei Naţionale a Sindicatelor Libere din România – Fraţia (CNSLR Frăţia). Potrivit unui comunicat al ANI, veniturile de natură salarială realizate de Marius Petcu în perioada exercitării funcţiilor de preşedinte al Federaţiei Sindicale Sanitas din România (septembrie 2004 – aprilie 2011) şi al CNSLR-Frăţia (septembrie 2000 – aprilie 2011), împreună cu soţia sa, Claudia Petcu, au fost în cuantum total de 1.250.752 lei. ANI a constat că Marius Petcu nu poate justifica o avere de 3.024.615 lei (aproximativ 725.312 euro). De asemenea, Marius Petcu şi-a dat acordul în vederea efectuării unei expertize extrajudiciare asupra imobilului deţinut de acesta în Bucureşti. În urma acestei expertize, ANI a sesizat Primăria Sectorului 4 în vederea aplicării dispoziţiilor Legii 571/2003 privind Codul Fiscal, întrucât suprafaţa imobilului deţinut în Bucureşti, declarată organului fiscal în vederea impozitării, este mai mică cu 178 mp decât cea rezultată din expertiză tehnică extrajudiciară, fapt care a determinat un calcul eronat al impozitului pe clădire. Agenţia transmite că a sesizat Comisia de Cercetare a Averilor de pe lângă Curtea Apel Bucureşti, în vederea începerii acţiunii de control cu privire la averea dobândită şi veniturile realizate de Marius Petcu. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

ANI: Marius Petcu nu poate justifica aproximativ 725.000 de euro

Agenţia Naţională de Integritate (ANI) a stabilit că liderul de sindicat Marius Petcu nu poate 725.312 euro, reprezentând diferenţa între averea dobândită şi veniturile realizate în perioada exercitării funcţiei de preşedinte al Federaţiei Sindicale Sanitas din România şi al Confederaţiei Naţionale a Sindicatelor Libere din România - Fraţia (CNSLR Frăţia).

Potrivit unui comunicat al ANI, veniturile de natură salarială realizate de Marius Petcu în perioada exercitării funcţiilor de preşedinte al Federaţiei Sindicale Sanitas din România (septembrie 2004 - aprilie 2011) şi al CNSLR-Frăţia (septembrie 2000 - aprilie 2011), împreună cu soţia sa, Claudia Petcu, au fost în cuantum total de 1.250.752 lei. 

ANI a constat că Marius Petcu nu poate justifica o avere de 3.024.615 lei (aproximativ 725.312 euro). De asemenea, Marius Petcu şi-a dat acordul în vederea efectuării unei expertize extrajudiciare asupra imobilului deţinut de acesta în Bucureşti. 

În urma acestei expertize, ANI a sesizat Primăria Sectorului 4 în vederea aplicării dispoziţiilor Legii 571/2003 privind Codul Fiscal, întrucât suprafaţa imobilului deţinut în Bucureşti, declarată organului fiscal în vederea impozitării, este mai mică cu 178 mp decât cea rezultată din expertiză tehnică extrajudiciară, fapt care a determinat un calcul eronat al impozitului pe clădire.

Agenţia transmite că a sesizat Comisia de Cercetare a Averilor de pe lângă Curtea Apel Bucureşti, în vederea începerii acţiunii de control cu privire la averea dobândită şi veniturile realizate de Marius Petcu. Persoana a cărei declaraţie de avere a fost supusă evaluării, fiind identificate diferenţe semnificative, este considerată incompatibilă. ”Domnul Petcu Marius - Grigore a fost informat despre declanșarea activității de evaluare și drepturile de care beneficiază – de a fi asistat sau reprezentat de un avocat şi de a prezenta date sau informații pe care le consideră necesare, personal ori prin transmiterea unui punct de vedere scris. La data de 03.02.2011, domnul Petcu Marius - Grigore s-a prezentat la sediul Agenției Naționale de Integritate, ocazie cu care a luat cunoștință de informațiile și datele cuprinse în dosarul de evaluare”, se precizează în comunicatul ANI.

Ce a dispus ANI:

· sesizarea Comisiei de Cercetare a Averilor de pe lângă Curtea Apel București, potrivit dispozițiilor art. 18 din Legea nr. 176/2010, în vederea începerii acţiunii de control cu privire la averea dobândită şi veniturile realizate în perioada exercitării funcţiei de Președinte al Federației Sindicale SANITAS din România și al Confederației Naționale a Sindicatelor Libere din România - FRĂȚIA (C.N.S.L.R. – FRĂŢIA);

· sesizarea Primăriei Sector 4, București, în vederea aplicării dispoziţiilor Legii 571/2003 privind Codul Fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, întrucât suprafața imobilului deținut în București, declarată organului fiscal în vederea impozitării, este mai mică cu 178 mp decât cea rezultată din expertiza tehnică extrajudiciară, fapt care a determinat un calcul eronat al impozitului pe clădire

(ANTOANETA ETVES)
FINANCIARUL

Portugalia: apel la greva generala

Principalele organizatii sindicale portugheze au propus membrilor lor convocarea unei greve generale in semn de protest fata de noile masuri de austeritate anuntate saptamana trecuta de guvern.

Confederatia generala a lucratorilor portughezi (CGTP, 750.000 de aderenti) si Uniunea Generala a Muncitorilor (UGT, 500.000) s-au reunit pentru a dezvalui programul de rigoare facut cunoscut joia trecuta de cabinetul de centru dreapta al premierului Pedro Passos Coelho, menit sa raspunda exigentelor cerute in schimbul ajutorului de 78 de miliarde de euro acordate de Uniunea Europeana si Fondul Monetar International, si care urmeaza sa fie prezentat astazi in Parlament. El prevede inclusiv o diminuare a salariilor din domeniul public sau suprimarea primelor de Craciun si pentru concediul de odihna.

Aproximativ 40.000 de persoane au manifestat sambata la Lisabona si Porto in cadrul zilei mondiale de protest fata de sistemul financiar. Ultima greva generala a avut loc in Portugalia in noiembrie 2010. (SIMONA HAIDUC)
ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL

PNL atacă la CCR legea privind amânarea plăţii drepturilor salariale pentru bugetari 

Liberalii depun, luni, la Curtea Constituţională a României (CCR) o sesizare prin care atacă legea referitoare la amânarea până în 2016 a plăţii drepturilor băneşti câştigate de bugetari în instanţă.

Liberalii spun că Guvernul Boc, prin actul normativ privind amânarea până în 2016 a plăţii, "instituie o premieră juridică, legiferând peste hotărâri judecătoreşti definitive şi executorii, cu ajutorul unei legi care încalcă, pe de o parte, drepturi constituţionale fundamentale, iar pe de altă parte, jurisprudenţa CEDO", potrivit unui comunicat remis de partid. "Evitarea depăşirii ţintei de deficit bugetar", cum a motivat Guvernul în faţa Parlamentului, adoptarea ordonanţei, nu se încadrează sub nicio formă printre condiţiile prevăzute expres şi limitativ de Constituţie, condiţii care pot impune restrângerea unor drepturi sau libertăţi cetăţeneşti, spun liberalii. (IOANA RADU)
ROMANIA LIBERA
Parlamentarii UDMR cer Guvernului creşteri de salarii şi pensii

Parlamentarii UDMR au cerut conducerii formaţiunii să insiste în Guvern pentru soluţii care să permită anul viitor majorări salariale şi creşterea pensiilor, teme care să fie discutate şi în următoarele întâlniri cu oficialii Fondului Monetar Internaţional (FMI), au declarat surse din cadrul UDMR, citate de Mediafax.

Membrii grupului parlamentar al UDMR din Camera Deputaţilor au avut luni o întâlnire cu preşedintele Kelemen Hunor şi vicepreşedintele UDMR, Laszlo Borbely, privind proiectul de buget pentru anul viitor. Parlamentarii UDMR au mai solicitat ca în următoarele negocieri cu FMI să se insiste pentru ca bugetul alocat investiţiilor anul viitor să fie limitat în aşa fel încât să permită alocarea de fonduri pentru majorări de salarii şi pensii, ţinând cont de faptul că, în ultimii doi ani, bugetul destinat investiţiilor publice a fost unul în creştere.

Ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, Sulfina Barbu, a declarat vineri că nu exclude scenariul potrivit căruia pensiile ar putea să nu mai fie indexate anul viitor nici măcar cu rata inflaţiei, precizând că deocamdată, în lipsa datelor economice, nu s-a pus problema în acest fel.

Întrebată cum comentează declaraţiile fostului ministru al Muncii Sebastian Lăzăroiu, care a afirmat că pensiile ar trebui îngheţate în 2012, în sensul că nu ar trebui indexate nici cu rata inflaţiei, Sulfina Barbu a spus că în Guvern nu a fost discutat acest subiect, deoarece toate datele economice vor trebui stabilite împreună cu partenerii Guvernului, Fondul Monetar Internaţional, Comisia Europeană şi Banca Mondială. (RALUCA TOMA)
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