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STIREA ZILEI

Trafic de ţigări sub protecţia unor poliţişti 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Trafic de ţigări sub protecţia unor poliţişti 

Arestarea a şase poliţişti din Deta, Moraviţa şi Foeni scoate la iveală că transporturile de contrabandă erau însoţite de maşini cu girofar. Procurorii care investighează traficul cu ţigări în vestul ţării susţin că mai mulţi poliţişti protejau atât transportul cât şi distribuţia ţigărilor de contrabandă. Săptămâna trecută, în urma descinderilor la vămile din Timiş, au fost arestaţi şase agenţi de la posturile de poliţie din Deta, Moraviţa şi Foeni şi un agent de la Poliţia Rutieră Deta. Ei sunt acuzaţi că sprijineau contrabandiştii cu ţigări şi că luau şpagă de la aceştia ca să le ofere protecţie. Conform procurorilor, interceptările telefonice ale poliţiştilor cercetaţi în dosar au scos la iveală faptul că agenţii de poliţie îi sprijineau pe contrabandişti ca să ducă ţigările spre Timişoara.

 

Antemergătoare cu vameşi şi poliţişti

Poliţiştii corupţi primeau şpagă de la contrabandişti şi îi anunţau când existau controale ale altor poliţişti în zona vămii şi a traseelor folosite de ei, inclusiv pe şoseaua dintre Vama Moraviţa şi Timişoara. „Pentru evitarea surprinderii în flagrant a traficanţilor de ţigări, după ieşirea din Vama Moraviţa, funcţionarii care intrau în compunerea echipajelor mobile ale Vămii şi ale Poliţei de Frontieră se transformau practic în antemergători şi verificau să nu existe în zonă filtre de control", se arată în motivele invocate de procurori pentru arestarea poliţiştilor. Înainte de împărţirea mitei între poliţiştii de frontieră şi vameşi, aceştia alocau între 150 şi 300 de euro pentru agenţii „de interior" Ioan Alin Caramatrac, şeful Postului de Poliţie Moraviţa, agentului Ion Ţăran, care efectua serviciului mobil al Poliţiei Rutiere şi ofiţerului de poliţie Dan Florin Pănescu, când era de serviciu la SPF Deta, ca o recompensare pentru sprijinirea grupului infracţional organizat", se arată în documentele procurorilor. „Eu nu am cunoştinţă de aceste situaţii. Controalele dispuse în ultimul an nu au scos la iveală situaţii de aces gen", a spus comisarul-şef Cornel Iureş, şeful Poliţiei de Frontieră Timiş. Aproximativ 25 de poliţişti de frontieră din Timiş au fost arestaţi săptămâna trecută.

Rute şi depozite protejate

Unul dintre vameşii care nu au fost arestaţi de la Vama Moraviţa a descris pentru „Adevărul"cum se face transportul ţigărilor de contrabandă, din duty-free până la cumpărătorul din piaţă. Funcţionarul spune că poliţiştii de frontieră care nu păzeau graniţa de contrabandişti, ci aveau grijă de traficanţii de ţigări să nu aibă probleme cu poliţiştii care nu sunt în reţea. „Ţigările de la Vama Moraviţa sau cele care intrau în ţară pe la Foeni sau Cruceni erau plimbate pe trasee bine stabilite, pe câmp, şi pe drumuri protejate de poliţiştii de frontieră. Au oameni peste tot", a povestit vameşul. În localităţile de graniţă, orice problemă a contrabandiştilor era rezolvată de către agenţii de la posturile de poliţie, care cunosc locaţiile depozitelor. „E nevoie de poliţişti la Foeni, Cruceni, Moraviţa şi Deta, pentru că mulţi localnici sunt contrabandişti. Localnicii „mişcă" ţigările în toată zona, plus că au depozite în case, iar poliţiştii ştiu de ele. Protecţia este asigurată de poliţiştii din mediul rural, care nu au confiscat nicio ţigară în ultimii ani de la contrabandişti, deşi acolo te împiedici în baxuri. Şefii Poliţiei Timiş ştiu toate astea, că în statistici n-au o ţigară confiscată din oceanul de baxuri", spune funcţionarul vamal. „De la intrarea în Timişoara, contrabandiştii intră sub protecţia agenţilor şi ofiţerilor de la secţiile de poliţie din municipiu. Şi în Timişoara sunt depozite de ţigări «cu protecţie». De acolo se aprovizionează toţi vânzătorii din pieţele din Timişoara şi Lugoj. Alte transporturi pleacă din Timişoara în tot vestul ţării", a mai spus vameşul.  "Nu cred că este un fenomen. Sunt cazuri izolate, iar structurile anticorupţie îşi fac datoria."Gheorghe Popescu şeful IPJ Timiş (CRISTIAN POELNICA)

Cabinetul Boc V, de două ori mai rău decât Boc IV 

67% din români consideră că Guvernul funcţionează mai rău decât cel anterior. În 2010, procentul era de 34%, potrivit unui sondaj realizat de IMAS pentru „Adevărul“. 87% din români cred că ţara merge într-o direcţie greşită, faţă de 73,4% în ianuarie 2010. În 2010, cei mai mulţi români, respectiv 44,9%, apreciau că performanţa Cabinetului Boc este aceeaşi cu cea a guvernului anterior. Doar 34% spuneau că este „mai rău", iar 11,2% credeau că este „mai bine". În 2011, situaţia s-a schimbat radical: 67,3% dintre români spun că prestaţia Executivului este „mai rea" decât cea a guvernului anterior, 22,7% la fel, şi doar 4,9% spun că este „mai bună". Schimbarea este la fel de dramatică şi la aprecierea direcţiei în care se îndreaptă România. Anul trecut, 73,4% din respondenţi afirmau că direcţia este greşită, iar 21,3% că ar fi bună. În ianuarie 2011, procentul celor care cred că România se îndreaptă într-o direcţie greşită este de 87%, iar ipoteza direcţiei bune mai este sprijinită doar de 9,7% din români. 

Satisfacţie scăzută faţă de nivelul de trai

De altfel, majoritatea românilor spun că le merge din ce în ce mai rău de la an la an. În 2010, 17,5% din români catalogau situaţia economică drept „mult mai proastă" decât în anul anterior, 39,6% susţineau că este „ceva mai proastă", 37%  „la fel", 4,7% „ceva mai bună", iar 0,4% credeau că este „mult mai bună". În 2011, numărul celor convinşi că situaţia economică este „mult mai proastă" a crescut la 26,8%, 36,% susţin că este „ceva mai proastă", 30,2% - „la fel", 5,5% - „ceva mai bună" iar 0,5% „mult mai bună". 

Explicaţiile declinului

Datele apar într-un sondaj realizat de IMAS pentru ziarul „Adevărul", în perioada 7-15 ianuarie 2011, pe un eşantion de 1.040 de persoane, cu o marjă de eroare de +/- 3%.  Datele pentru anul trecut au fost strânse între 8 şi 14 ianuarie 2010, pe un eşantion identic şi cu o marjă de eroare similară. Deprecierea semnificativă a Cabinetului Boc în ultimul an vine în contextul unor măsuri guvernamentale de austeritate care au lovit diferite categorii sociale şi profesionale, fără a fi însoţite de o relansare economică. Şi asta în ciuda declaraţiilor repetate ale oficialilor, care anunţau ieşirea din recesiune. Dacă în 2009, Cabinetul Boc, format atunci din PDL şi PSD, a amânat orice măsură nepopulară din cauza costurilor electorale pe care le-ar fi avut înaintea alegerilor prezidenţiale, în 2010, Guvernul PDL-UDMR-UNPR, constrâns şi de acordul cu FMI, a decis tăierea cu 25% a  salariilor pentru personalul bugetar, dar şi eliminarea mai multor sporuri şi introducerea unor noi impozite şi taxe. Pensionarii au scăpat de reducerea veniturilor cu 15% printr-o decizie a Curţii Constituţionale. În schimb, ei au fost afectaţi, ca şi celelalte categorii, de majorarea TVA de la 19% la 24%. La finalul anului trecut, guvernul condus de Emil Boc a mai luat o măsură nepopulară, reducând indemnizaţiile pentru concediul maternal. 

Boc anunţă peste două săptămâni dacă va mai candida

Premierul Emil Boc a susţinut ieri că va lua o decizie privind candidatura la şefia PDL pentru un nou mandat după Consiliul Naţional de Coordonare (CNC) al partidului, programat la 5 martie. Anunţul a venit după seria de întâlniri pe care preşedintele Traian Băsescu le-a avut cu parlamentarii PDL şi cu liderii din teritoriu, în care a susţinut necesitatea înlocuirii lui Emil Boc cu un premier tehnocrat. Discuţiile ar urma să fie reluate după Congresul UDMR, programat pentru 26-27 februarie.(ROMULUS GEORGESCU)

COTIDIANUL

O nouă mostră de amatorism şi turism făcut după ureche

Elena Udrea a descoperit joi apa caldă

Joi, Elena Udrea, aflată într-o continuă campanie electorală, după ce a prezentat presei o serie de "succese" ale hotelurilor din România (contrazise imediat de hotelieri), a devoalat noul proiect prin care susţine că va dubla în 2015 numărul de turişti străini care ar urma să vină în România. Proiectul prezentat nu este însă o noutate şi este conceput în cel mai diletant stil posibil.

"Îngerii păzitori" ai Elenei Udrea există de ani de zile

Elena Udrea este convinsă că a găsit modalitatea de a dubla numărul turiştilor străini care să aleagă România ca destinaţie de vacanţă. În acest scop, ministerul pe care îl conduce a elaborat un proiect care are un capitol denumit "Îngerii păzitori". Este vorba practic de înfiinţarea unui birou unde turiştii străini să poată suna în cazul în care au nevoie de indicaţii turistice. "De exemplu, dacă ajung într-o anumită localitate, turiştii pot suna pentru a afla ce destinaţii turistice sunt acolo, ce pot vizita", a explicat un oficial al ministerului. Toate bune şi frumoase, numai că astfel de "îngeri păzitori" există în România, şi nu de ieri, de azi - unele sunt de pe timpul lui Agathon -, în mai toate zonele cu potenţial turistic. Este posibil însă ca ministresa de resort să nu ştie acest lucru. Lucru plauzibil, dacă avem în vedere cum ar trebui, în viziunea Elenei Udrea, să funcţioneze un astfel de "înger păzitor": informare prin telefon. Adică aşa cum se proceda probabil acum 50-60 de ani în marile capitale ale lumii.Dar dacă viziunea Elenei Udrea este una simplistă, specifică unui diletant în materie de turism, la fel, nu putem spune altceva despre modul în care funcţionează punctele de informare turistice existente în România. "Îngerii păzitori" din România nu au depăşit faza de amatorism, iar oferta turistică nu este deloc atrăgătoare.

Reporter sub "acoperire"

Sub „acoperirea" unui român revenit în ţară după 25 de ani, "însoţit" de un grup de prieteni din Canada, reporterul cotidianul.ro a contactat telefonic o serie de "îngeri păzitori" din Bucureşti şi din provincie, pentru a obţine informaţii turistice. Îi lăsăm pe cititorii cotidianul.ro să tragă concluziile şi, pentru a avea un grad de comparaţie, publicăm şi cum funcţionează "îngerii" din alt stat, de asemenea tot unul care a cunoscut rigorile regimului comunist până în 1989.

Cum este în Bucureşti...

În capitala României sunt două puncte de informaţii turistice. Unul în Gara de Nord, de fapt un chioşc mai mic decât cele de ziare din zonă, şi unul în pasajul din Piaţa Universităţii. Ce informaţii se pot obţine aici? Hărţi, pliante gratuite şi numere de telefon ale unor hoteluri. Bilet integrat pentru transportul în comun (de suprafaţă şi subteran), nici vorbă. "La noi, RATB-ul este în subordinea primăriei, iar metroul ţine de Ministerul Transporturilor. Din această cauză, nu putem oferi abonamente integrate pe durată limitată scurtă, o zi - trei zile. Puteţi lua însă de la punctele de bilete RATB un card comun, plătiţi o sumă de bani şi în funcţie de aceasta puteţi să mergeţi pe toate liniile", mi-a declarat un angajat al punctului de informare aflat la Primăria Capitalei, cel care gestionează punctul din Pasajul Universităţii. De asemenea, despre eventuale reduceri la muzee, Zoo sau Grădina botanică, nici nu se pune problema. "Nu există o politică centralizată în ceea ce priveşte muzeele. Ştiu că există unele care oferă ceva reduceri, în funcţie de vârstă, numărul vizitatorilor dintr-un grup, dar nu pot să vă spun precis", mi-a mai declarat sursa citată. Am mai aflat că există "discuţii privind un proiect" pentru "un fel de Bucharest Card", dar din tonul interlocutorului meu am sesizat că este vorba de un viitor incert.

... şi cum este la Budapesta

În capitala Ungariei există cinci birouri de informare turistică. Trei sunt în aeroport, iar altele două în zone centrale ale oraşului. L-am vizitat (recent) pe cel din Liszt Ferenc tér (Piaţa Franz Liszt - în limba română). Aici, într-un spaţiu suficient de mare, deservit de 10 angajaţi, poţi afla absolut orice despre obiectivele din oraş, în trei limbi de circulaţie internaţională. În afară de hărţi şi broşuri (inclusiv în limba română) care îţi oferă informaţii până la cel mai neînsemnat amănunt, de aici se poate achiziţiona şi un instrument turistic NELIPSIT în nicio capitală europeană, şi nu numai. Este vorba de un card turistic - Budapesta Card - care este de două tipuri, cu valabilitate de 48 sau 72 de ore. Prin acest card se poate călători cu orice mijloc de transport din oraş (subteran, teran sau suprateran), şi se obţind reduceri (între 10 şi 20%) pentru circa 150 de obiective, dintre care 62 de muzee, Zoo, Grădina botanică, 20 de restaurante sau baruri, 9 spa-uri etc. Pentru un turist care timp de trei zile utilizează de 10 ori metroul şi de tot atâtea ori transportul teran şi vizitează 6-7 muzee şi Zoo, economia realizată este în jur de 20 de euro, cel puţin. Dacă mai adăugăm că există unele hoteluri care îţi oferă bonusuri la cazare, printre acestea fiind şi o reducere de 30% la achiziţionarea unui Budapesta Card, atunci economia este şi mai mare.

La "Turism în Bucovina" nu ai cu cine discuta

În "patria" baronului PDL Gheorghe Flutur, unde ministrul Elena Udrea a pompat bani cu găleata pentru programul "Turism în Bucovina", obţinerea unei banale informaţii este ceva de domeniul SF. Există, în acte, în Suceava "Centrul de informare turistică Bucovina". Numai că acest centru numai pentru uzul turiştilor nu este. În primul rând, un turist nu are acces la centru, pentru că el se află în sediul Universităţii "Ştefan cel Mare" din Suceava. Apelând (joi la ora 15.00 - n.a.) telefonul care apare pe site-ul infotravelromania.ro, am nimerit peste centrala universităţii, care mi-a făcut legătura cu interiorul indicat pe site. După câteva minute de sunat în gol, centralista mi-a spus că "nu răspunde". Întrebând-o dacă respectivul interior are legătură cu Centrul de informare turistică Bucovina, am primit următorul răspuns:"Este interiorul cabinetului dlui profesor Nedelea. Dânsul se ocupă de problema turismului. Eu nu ştiu ce informaţii se oferă, dl profesor ştie. Acum nu răspunde, probabil că nu este în cabinet". Închipuiţi-vă ce impresie şi-ar crea despre "turismul în Bucovina" un cetăţean străin care ar intenţiona să viziteze zona. În localitate mai există şi Centrul Judeţean de Informare Turistică Infoturism Suceava, dar la ora 15.20 telefonul suna în gol.

La Arad se dau pliante şi hărţi "gratis"...

La capătul telefonului de la Centrul de informare turistică Arad, o voce amabilă ne-a spus care este oferta: "Primiţi pliante şi hărţi gratis". De reduceri la obiective turistice nu poate fi vorba, în Arad existând doar un singur muzeu, cu două secţii distincte. Iar de vreund discount - în sezon - la "mândria Aradului", ştrandul Termal Neptun (unitate aflată în subordinea primăriei conduse de "celebrul" Gheorghe Falcă, iarăşi nu se poate vorbi. De abonament turistic pentru transportul în comun nu s-a auzit în Arad.

... iar la 40 km distanţă ţi se face program, zi lumină

La numai o aruncătură de băţ de Arad, mai precis la 40 de km, dar... în orăşelul Gyula din Ungaria, distanţa la capitolul informarea turiştilor faţă de oraşul păstorit de Falcă este ca de la pământ la lună. Într-un spaţiu central, cinci angajaţi - dintre care obligatoriu unul vorbitor de limba română şi altul de limbă germană (engleza fiind de asemenea condiţie pentru angajare) - îţi oferă un potop de informaţii, îţi facilitează cazarea (dacă nu ai rezolvat-o anterior), încearcă să te convingă să îţi treci în program toate obiectivele din localitate. Care localitate are doar 29.300 de locuitori, dar aici poţi găsi băi termale, cu 19 bazine în aer liber sau acoperite - nici nu se poate compara cu "Neptun, cel mai mare ştrand termal din Europa de Est şi Centrală", o cetate medievală conservată 100%, un castel, două muzee, două expoziţii permanente, trei case memoriale, şapte hoteluri de 3 stele şi trei hoteluri de 4 stele şi în jur de 70 de pensiuni. Şi aici, la majoritatea hotelurilor în preţ intră reduceri la muzee şi bilete gratuite la băile termale. Estimativ, din cei 600.000 de turişti care au utilizat în 2010 unităţi de cazare în localitate, peste 400.000 au fost români, acestora adăugându-li-se alte câteva zeci de mii din judeţele Arad şi Timiş care au venit doar în weekend, fără a se caza.(LUCIAN GHEORGHIU)

Impozitarea persoanelor cu venituri mari reprezintă o amnistie fiscală indirectă 

Impozitarea persoanelor cu venituri mari reprezintă o amnistie fiscală indirectă, fiind o metodă de a atrage bani la buget prin impunerea la plată a unui impozit pe anumite sume ce reprezintă venituri nedeclarate din trecut şi care nu pot fi dovedite, potrivit consultanţilor fiscali."Dacă tu nu ai declarat nimic, ANAF nu are ce să controleze, iar această procedură prin care te controlează chiar dacă nu ai declarat nimic este valabilă doar din 2011 încolo. Deci din perspectiva ANAF este o amnistie fiscală indirectă", a declarat Marius Ionescu, partener al firmei de consultanţă fiscală NNDKP.Potrivit unei ordonanţe aprobate la finele anului trecut, Fiscul va verifica dacă suma cheltuielilor efectuate de către o persoană cu venituri mari este justificată şi din punct de vedere al veniturilor. Diferenţa mai mare de 50.000 de lei dintre venituri şi cheltuieli care nu va putea fi justificată ar urma să fie impozitată cu 16%.Potrivit consultanţilor, însă, aceste metode sunt insuficiente, întrucât o persoană poate să facă într-o anumită perioadă o cheltuială mult mai mare decât venitul înregistrat, folosind resurse dobândite în trecut, care nu trebuie declarate sau nu pot fi controlate de către autorităţile fiscale.(DAN ZAVALEANU)

Belgia vrea sa controleze majorarea preturilor la energie


Guvernul belgian intentioneaza sa adopte o serie de masuri pentru a putea controla mai bine preturile finale la energie, a declarat ieri ministrul belgian al Energiei, Paul Magnette, transmite AFP. “Am propus introducerea unui mecanism de control al preturilor finale: furnizorii vor trebui sa anunte orice intentie de majorare a preturilor la CREG (autoritatea de reglementare a pietelor de energie electrica si gaze naturale din Belgia) si sa-si motiveze intentia. Ulterior, dupa consultari cu mai multi actori, printre care si Banca Nationala, autoritatea de reglementare va decide daca aceste majorari pot fi autorizate. Daca autoritatea ajunge la decizia ca majorarile de pret nu sunt justificate, ele nu vor putea fi aprobate”, a explicat Paul Magnette intr-un interviu aparut ieri in cotidianul francofon “Le Soir”. Ministrul belgian al Energiei a dat exemplul Olandei, unde furnizorii cer mult mai rar majorarea tarifelor, iar acestea din urma trebuie motivate. In plus, potrivit oficialului citat, un astfel de mecanism nu numai ca ar proteja atat puterea de cumparare a gospodariilor dar ar avea si efect pozitiv asupra inflatiei. Saptamana trecuta Banca centrala a Belgiei s-a declarat ingrijorata de nivelul ridicat al inflatiei, 2,3% in 2010, cel mai ridicat nivel din randul statelor din zona euro, precizand ca aceasta se datoreaza in parte si ponderii importante a energiei in cosul de consum. Piata belgiana de energie este dominata de Electrabel, o filiala a gigantului francez GDF Suez, care beneficiaza de un cvasi-monopol si este deseori criticata pentru tarifele sale considerate prea mari.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Protestele din spitale se generalizeaza

Aproximativ o suta de salariati ai Spitalului de Pneumoftiziologie Palazu Mare din Constanta au protestat, ieri, in curtea institutiei, impotriva intentiei guvernantilor de a transforma unitatea medicala in sectie exterioara a Spitalului de Boli Infectioase Constanta. Manifestantii au sustinut ca decizia de comasare a celor doua spitale nu va duce la imbunatatirea serviciilor medicale oferite pacientilor, ei temandu-se ca ca isi vor putea pierde locurile de munca. Potrivit reprezentantilor Spitalului de Pneumoftiziologie, in unitatea medicala s-au facut investitii in achizitionarea de aparatura performanta, in renovari, spitalul avand personal medical calificat si nu are datorii financiare. Proteste similare au mai avut loc, in ultimele saptamani, in judetul Constanta, la Spitalul Orasenesc Cernavoda si la Sanatoriul Balnear Mangalia. De asemenea, peste o suta de salariati ai Spitalului orasenesc Strehaia au organizat, ieri, un mars de protest pe strazile orasului in semn de nemultumire fata de decizia Ministerului Sanatatii de a transforma unitatea in camin pentru persoanele varstnice. 
“Nu exista motive justificate de desfiintare a acestuia. El asigura asistenta medicala pentru 70.000 de cetateni. Nu inregistram datorii si avem in derulare un proiect de modernizare a ambulatoriului, finantat cu un milion de euro nerambursabili de la Uniunea Europeana. In afara de acestea, orasul dispune deja de un camin de batrani”, a precizat liderul sindicalistilor, Daniel Cioplea. La actiunea de protest a sindicalistilor de la Spitalul orasenesc Strehaia s-au alaturat circa 300 de persoane din localitate. In paralel, angajati ai spitalului, dar si o parte din cetatenii orasului, au protestat in fata spitalului din Budesti, judetul Calarasi, nemultumiti de faptul ca unitatea spitaliceasca urmeaza a fi desfiintata si transformata in camin de batrani. Ei au mai protestat si in urma cu aproximativ doua saptamani din aceleasi motive. Atunci, primarul orasului Budesti, Lucia Lefter, sustinea ca “angajatii spitalului sunt suparati ca aceasta hotarare nu a fost luata in baza unei evaluari si ca nimeni nu a venit la fata locului sa vada conditiile din spital”. Transformarea Centrului de sanatate Teaca, judetul Bistrita-Nasaud, in camin de batrani, printr-o decizie a Ministerului Sanatatii, nu este agreata de administratia acestei comune, primarul Iustian Muntean spunand ca astfel trei medici si cinci asistenti risca sa isi piarda posturile. Potrivit primarului din Teaca, o solutie ar fi ca unitatea medico-sociala finantata din bugetul local, ce functioneaza in aceeasi cladire cu centrul de sanatate, sa primeasca aprobarea de a mari numarul de paturi de la 14 la 30, astfel incat macar asistentii medicali sa nu isi piarda locul de munca. Edilul din Teaca spune ca transformarea unitatii in camin pentru batrani ar duce si la desfiintarea unitatii medico-sociale.(REDACTIA)

Belgia vrea sa controleze majorarea preturilor la energie


Guvernul belgian intentioneaza sa adopte o serie de masuri pentru a putea controla mai bine preturile finale la energie, a declarat ieri ministrul belgian al Energiei, Paul Magnette, transmite AFP. “Am propus introducerea unui mecanism de control al preturilor finale: furnizorii vor trebui sa anunte orice intentie de majorare a preturilor la CREG (autoritatea de reglementare a pietelor de energie electrica si gaze naturale din Belgia) si sa-si motiveze intentia. Ulterior, dupa consultari cu mai multi actori, printre care si Banca Nationala, autoritatea de reglementare va decide daca aceste majorari pot fi autorizate. Daca autoritatea ajunge la decizia ca majorarile de pret nu sunt justificate, ele nu vor putea fi aprobate”, a explicat Paul Magnette intr-un interviu aparut ieri in cotidianul francofon “Le Soir”. Ministrul belgian al Energiei a dat exemplul Olandei, unde furnizorii cer mult mai rar majorarea tarifelor, iar acestea din urma trebuie motivate. In plus, potrivit oficialului citat, un astfel de mecanism nu numai ca ar proteja atat puterea de cumparare a gospodariilor dar ar avea si efect pozitiv asupra inflatiei. Saptamana trecuta Banca centrala a Belgiei s-a declarat ingrijorata de nivelul ridicat al inflatiei, 2,3% in 2010, cel mai ridicat nivel din randul statelor din zona euro, precizand ca aceasta se datoreaza in parte si ponderii importante a energiei in cosul de consum. Piata belgiana de energie este dominata de Electrabel, o filiala a gigantului francez GDF Suez, care beneficiaza de un cvasi-monopol si este deseori criticata pentru tarifele sale considerate prea mari.(REDACTIA)

Un loc de munca, pentru 40 de someri bucuresteni

Agentia Municipala pentru Ocuparea Fortei de Munca (AMOFM) ofera 670 de locuri de munca somerilor bucuresteni, cu 66 mai putine fata de saptamana trecuta (736), informeaza un comunicat al AMOFM. Cele mai multe locuri vacante sunt pentru persoanele cu studii medii (266), iar cele mai putine sunt pentru muncitorii necalificati (86). In cazul celor 261 posturi oferite muncitorilor calificati, cea mai mare cerere este pentru operatori confectioneri in industria imbracamintei din tesaturi, confectioneri-asamblori de articole din textile, montator subansamble (30) si finisor-reparator de produse industriale din cauciuc (20 de posturi). Pentru absolventii de studii medii sunt libere 266 de locuri de munca, iar cei cu studii superioare pot alege din 57 de posturi, cei mai solicitati fiind consilierii de vanzari asigurari si programatorii de sistem informatic. Muncitorii necalificati au la dispozitie 86 de locuri libere, dintre care 50 pentru vanzator ambulant de produse alimentare.(REDACTIA)

CURENTUL

Vîntu vânător, Ursu vânat, siliconata Stancu şi Realitatea TV - în cap 

În data de 15 februarie s-au zguduit cerurile. Nu mai puţin de două evenimente majore s-au petrecut în aceeaşi zi - mai mult sau mai puţin întâmplător. De dimineaţă Vîntu a anunţat că iese la vânătoare şi că va trage cu puşca în toţi susţinătorii lui Băsescu, iar la prânz Oana Stancu şi Marian Ursu au fost înlocuiţi de mult mai experta în limbi sovietice, Corina Drăgotescu, febleţea lui Ion Iiescu, ideologul-şef al USL, la Realitatea lui SOV, ajunsă la fundul audienţei. În dimineaţa care a cutremurat o lume întreagă, Sorin Ovidiu Vîntu a venit la Tribunalul Bucureşti într-un scaun cu rotile, după ce a lipsit de la ultimele trei termene din dosarul în care este judecat pentru favorizarea lui Nicolae Popa, pentru că înaintea datelor programate pentru judecată s-a internat în spital, ultima dată pentru că a contractat o boală cu totul nouă -  rotulită genitală.
Deşi marcat de problemele medicale care l-au făcut să apeleze la ginecolog, Vîntu şi-a tras o mină virilă şi a anunţat că se face vânător. Se va antrena probabil alături de Bombonel, foarte bun la tras la ţintă (se ştie că Adrian Năstase este printre puţinii care pot nimeri dintr-un foc într-un ou fără să-i dăuneze celuilalt, unicul rămas lui Sârbu, socrul lui Ponta, după o nebunatică partidă de vânătoare). La termenul din data de 15 februarie, Vîntu a mai încercat o şmecherie, o perversă de-a lui, respectiv a cerut ca judecătoarea să fie înlocuită, pe motiv că tatăl magistratei ar fi unul dintre păgubiţii FNI, chestie „descoperită“ de „Cotidianul“, ca să vezi, tocma’ acu’. Nistorescu a publicat şi buletinul judecătoarei, deşi aceasta nu jucase la FNI, deci teoretic datele sale nu aveau cum să fie în arhivele de la FNI ale lui SOV. Ne aducem însă aminte că Radu Timofte, slugoiul lui Vîntu, ajuns director al SRI în pofida (sau tocmai datorită) dosarului de kaghebist, i-a pus fostului informator/infractor Nuş întreaga logistică a serviciului în poală - inclusiv servindu-i fişele interne ale instituţiei. Datele judecătoarei publicate de Nistorescu nu puteau proveni decât din fişele păstrate de Vîntu şi utilizate discreţionar.
Perversa lui Vîntu la adresa tinerei judecătoare care şi-a permis să-l deranjeze aducându-l în instanţă nu i-a ieşit. În general, manevrele lui Vîntu nu mai ţin astăzi, iar acesta a trecut la ameninţări, alb la faţă şi scrâşnind din dinţi, în timp ce se prefăcea că-l doare bubiţa de la celălalt picior, cel cu care a obţinut disjungerea în 2004 în dosarul FNI, cu concursul procurorului Irinel Păun, care a apreciat că „inculpatul Sorin Ovidiu Vîntu suferă ca urmare a unui accident casnic, fiind în imposibilitatea de a participa la efectuarea unor acte de urmărire penală“.

„Deschid o vânătoare cruntă împotriva lui Băsescu şi a tuturor celor care îl sprijină“

Iarna nu-i ca vara şi 2004 nu-i ca 2011, aşa că Vîntu a plecat din sala de judecată negru la faţă, cu următoarea declaraţie: „Traian Băsescu  a pornit o vânătoare împotriva mea folosind toate instituţiile coercitive ale statului. Vreau să vă comunic că începând de azi şi eu am decis să deschid o vânătoare cruntă împotriva domniei sale şi a tuturor celor care îl sprijină“. Vânătorul Vîntu va avea de mitraliat la greu, mai ceva ca la „revoluţie“, nu de alta dar Băsescu are vreo 5 milioane de susţinători, respectiv cei care l-au votat. Pe de altă parte, încă de mic, de când trăgea cu urechea între rachetiştii şi militarii din Roman, ciocofonistul Vîntu a căpătat o apetenţă pentru uniforme de camuflaj şi fapte de arme à la Rambo. Scaunul cu rotile, uşor modificat cu roţi de Hammer all terain şi vopsit în culori de camuflaj, poate fi un mijloc de propulsie redutabil, iar terenul din Deltă - unde îşi face veacul SOV - este ideal pentru training, exact ca în filmele cu Vietnam. „Sniper în Delta Mekongului“, o carte de aventuri militare ale puşcaşilor americani puşi pe căsăpit „gălbejiţi“, este posibil să fi căzut în mâna lui Vîntu cândva, iar acum mai mult ca sigur este o sursă de inspiraţie pentru mogulul-vânător. Un alt avantaj deosebit pe care numai Vîntu îl poate exploata este calitatea sa multifuncţională, unică. Urmare a neutilizării picioarelor din cauza multiplelor accidente genitale de rotulă, el îşi poate dezvolta aptitudinile de târâtor  şi uns pe faţă cu maglavais de camuflaj, ca o reptilă cameleonică, s-ar putea strecura până în Grădina Botanică, să încerce secerarea „dictatorului“, că tot a zis el că-l îngroapă pe Băsescu şi că ar da oricât oricui îl scapă de problemele cu Justiţia. E clar că harpagon cum îl ştim, Vîntu preferă să facă economie la puşculiţă şi să se ocupe el personal de Băsescu, ca să nu mai dea banu’ la profesionişti. Iar dacă Năstase îl instruieşte bine, poate ajunge şi el să tragă la ouă, cu luneta, mai ales că de la nivelul solului ar avea o perspectivă mai bună. Aşadar, susţinători ai lui Băsescu de pretutindeni, feriţi-vă ouăle! Vîntu trebuie însă să-i dea bice cu pregătirea paramilitară şi cu trainingul de sniper, că acuşi am aflat că are termen la instanţă, din nou, marţea viitoare, şi e posibil să nu mai apuce să-şi perfecţioneze tehnica de vânător decât la duşuri, la Jilava, unde poate nimeri câte ouă vrea el, fără număr, că brebeneii din penitenciar sunt cam stătuţi şi au ouă voluminoase, uşor de nimerit.

Supapele Ursu şi Stancu şi pielea ursului din pădure

A doua ştire deosebit de amuzantă a zilei în care Vîntu s-a făcut vânător a fost aceasta: Oana Stancu şi Adrian Ursu au aflat pe mail că emisiunea lor de la Realitatea le-a fost luată de Corina Drăgotescu. Dramă, frate!
Expresia vânătorească „a vinde pielea ursului din pădure“ face parte din folclorul de basme cinegetice - mai pe scurt, înseamnă să vinzi la vrăjeală ceva ce nu ai, în cazul lui Stancu şi Ursu este vorba de virginitate jurnalistică. Stancu şi Ursu par să fi devenit, ca şi patronul lor, nişte vânători autentici, cu o poveste atât de umoristică încât cu greu poate fi evitată descrierea sa. Clănţăii preferaţi ai lui Vîntu au avut o contribuţie la trimiterea Realităţii spre fundul audienţei, undeva pe locul şapte, iar acum se dau victime ale „ocultei“ portocalii, ale dictatorului etc. Stancu, penibila siliconată care abia reuşea să îngâne o frază, şi micro-comunistoidul de la „Adevărul“, Adrian Ursu, au fost raşchetaţi şi înlocuiţi cu o mult mai parşivă comunistoidă, mai nărăvită-n rele şi mai intim conectată la gândirea lui Tataia Ilici, ideologul-şef al PSD-ului, organizaţia de suflet a co-patronului Sebastian Ghiţă.
Cei doi însă se dau victime şi pretind că au fost ejectaţi de pe scaunele lor, potrivit unui interviu luat siliconatei bâlbâite de Oana Stancu, deoarece „Sebastian Ghiţă era presat de putere, de controale ANAF, că se plângea că a fost discutat cazul lui în CSAT şi că dl. Băsescu le-a reproşat amicilor lui Sebastian din arcul puterii că nu au pus Realitatea cu botul pe labe aşa cum au promis, astfel încât managerul Realităţii a cedat şi a predat televiziunea puterii făcând primul pas: înlăturarea celor doi incomozi de la «Ora de foc». Cei care, cu câteva zile în urmă, l-au «şifonat» pe dl Blejnar, preşedintele ANAF, făcându-l să mărturisească implicări suspecte în cazul Baaklini, cei care au supărat-o pe doamna Udrea cu dosarul ALRO, aducând o serie de documente importante din dosar etc.“.

„Vîntu e un tip care vorbeşte mult“ - gargaragiu...

E fabulos ce povesteşte duduia mai departe, aşa, ca un contur al ei personal privind relaţia cu patronu’: „Eu cu Vîntu am vorbit în ultimele luni de maximum două ori. Însă îţi spun cu toată fermitatea un lucru: dacă Vîntu m-ar fi sunat în fiecare zi, i-aş fi răspuns în fiecare zi. Din politeţe, din considerentul că este acţionarul majoritar al staţiei, dar mai ales pentru că nu m-a determinat niciodată să nu-i răspund la telefon. În doi ani şi ceva de Realitatea, Vîntu nu m-a rugat nimic, nu mi-a impus nimic, nu mi-a spus niciodată «ştii, am şi eu un prieten de care să nu te iei». Să spună oamenii grei care au avut de-a face cu Realitatea - CTP, Hurezeanu, Nistorescu, Dinescu, Stelian Tănase - le-a dat vreodată Vîntu vreun ordin? Vîntu e un tip care vorbeşte mult, îşi dă cu părerea despre tot, dar când l-ai trimis la plimbare, se duce. Depinde de tine ce relaţie impui cu el“.
Ce înţelegem de aici, că deontoloaga de Oana Stancu oricând vrea muşchii ei pectorali îl trimitea la plimbare pe palavragiul de Vîntu, mai ales că „impusese şi o relaţie“, deşi niciodată, niciodată, Vîntu nu i-a cerut nimic, nu i-a ordonat nimic, nu i-a făcut nimic? Iar a-i invoca pe lingăii patentaţi de Dinescu şi Hurezeanu ca surse de autenticitate este chiar culmea umorului, o neaşteptată calitate la Oana Stancu.
Şi mai tare în bulan decât colega sa tare în gură, Adrian Ursu completează parascoveniile „independentei“ Stancu:  „Sorin Ovidiu Vîntu nu mai are şi nu cred că a avut vreodată, cel puţin de când sunt eu acolo, o influenţă asupra politicii editoriale a postului. Totdeauna acolo a existat un responsabil al politicii editoriale a postului, care comunica în legătură cu activităţile profesionale ale postului. Deci, Sorin Ovidiu Vîntu nu dădea ordine, aşa cum sigur că se insinuează acum. Nu stabilea care este abordarea în privinţa temelor. Numai o minte uşor infantilă poate să creadă aşa ceva, iar plasarea acelei informaţii speculative în relatările de presă despre despărţirea postului de realizatorii emisiunii «Ora de foc» nu are alt scop decât de a face o manipulare primitivă, din zona cea mai facilă. Şi anume că cei care au fost înlăturaţi acum au fost înlăturaţi pentru că fac parte din tabăra mult-urâtului şi damnatului Sorin Ovidiu Vîntu“.
Haida-de, aşa de preacurat şi prespălat cuplu de obsecvioşi ai urâciosului diabolic („damnat“ - pentru a-l cita pe Ursu, deşi mai corect ar fi fost viitor condamnat) rar s-a mai văzut. Să-l cităm însă chiar pe patron, nu de alta, dar confruntarea surselor este totdeauna utilă. Iată stenograma discuţiei dintre Sorin Ovidiu Vîntu şi Sergiu Toader din 6 martie 2010 (care iniţial nu a apărut deloc în presă).



„O sugem prin batistă, sugem p...a prin batistă?“

„Sorin Ovidiu Vîntu: Sergiu, iartă-mă. Geoană a avut toate partidele politice minus PDL, în rest a avut toate partidele politice, toate sindicatele, aproape toată presa. Hai, măi, Sergiu, lasă-l naibii. A fost, bine, o oaste imensă, dar de strânsură, exact cum a venit Baiazid peste Mircea cel Bătrân. Au venit 200.000 de tăntălăi peste 40.000 de moldoveni, decişi să-i fută. Sau din Ţara Românească, mult mai determinaţi, mult mai motivaţi, mult mai deştepţi. Nu numărul contează, ci calitatea şi organizarea (...)
Toader: Nu, dar spui, adică, că nu ai condus tu, de parcă, să-mi bag p...a, ba da, ai fost la butoane!
SOV: Nu, am fost la butoanele unei organizaţii construite de tine, dragă Sergiu. Lasă-mă dracului în pace! Care, atunci când am vrut să apăs pe buton, n-a funcţionat cum am avut eu nevoie şi cu asta, basta! Acum va acţiona, va funcţiona în conformitate cu nevoile mele. E atât de simplu!
Toader: Ai schimbat organizaţia, ţi-ai schimbat obiectivele după ce ea era construită. Mie mi-ai cerut să o contruiesc într-un fel, cum mi-ai spus, aşa am construit-o.
SOV: Ca să fiu mai simplu, de acum nu mai ţin cont de tine, ţin cont doar de interesele mele.
Toader: Bine, e bine aşa.
SOV: E bine aşa? E clar?
Toader: Trebuie să fii precis în termeni. Am construit-o cum mi-ai cerut-o şi, la un moment dat, ai zis: Vreau să-mi bag p...a în ea. «Ia, mă, şi bagă-ţi p...a în ea!».
SOV: Acuma ţi-am cerut, astăzi, să-mi pui organizaţia pe picioare, organizaţia la punct, care să funcţioneze în conformitate... Când mi-am exprimat eu interesele, ea să funcţioneze în sensul ăla.
Toader: Punct. Asta fac. Asta fac.
(...)
SOV: Cum să fie de ruşine? Mai mult decât atât, dragă Sergiu, tu ştii ce eşti acolo, în fapt? Ce funcţie ai acolo, în fapt, dragă prietene? Eşti reprezentantul editorial al patronului. În orice trust de presă, patronul real al trustului de presă are un reprezentant editorial, care are grijă de interesele patronului.
Toader: Sunt comisarul sovietic.
(...)
Toader: Păi Mardoc nu are niciun astfel de ofiţer, Mardoc (n.r. - Rupert Murdoch) dă telefon din Australia direct la «The Sun», în Londra, şi zice: ia schimbă-mi, mă, în p...a mea, prima pagină.
SOV: Ai văzut? E atât de simplu, adică stăi, mă, ce-mi trebuie? O sugem prin batistă, sugem pula prin batistă? Nu, tată! Ea este organizaţie care trebuie să răspundă intereselor de business ale patronului. Punct. (...)“
Mda, mă îndoiesc că mai e nevoie de comentarii sofisticate pe tema derizoriilor istorii vânătoreşti ale sugătorilor de pulă prin batistă Oana Stancu şi Adrian Ursu, supuşii prea-servili ai komisarului sovietic manipulator al butoanelor lui Vîntu, deveniţi brusc, acum, „supape“ vânătoreşti mai mult sau mai puţin „credibilizate“. (GEORGE RONCEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Unde mai trebuie umblat la Codul Fiscal în 2011

Peter de Ruiter (PwC): Este mare nevoie de introducerea unui regim de holdinguri în România
''Firmele care fac parte dintr-un grup  ar trebui să îşi consolideze profiturile şi pierderile şi să nu mai plătească impozitele separat'' MFP:  Guvernul are în vedere reducerea CAS şi diminuarea numărului formularelor depuse.Chiar dacă în ultimii ani Codul Fiscal a fost modificat de nenumărate ori, numai anul trecut suferind 14 modificări, nici 2011 nu va face excepţie de la ceea ce se pare că a devenit un sport naţional. Cu toate aceste modificări, consultanţii fiscali sunt de părere că actualul Cod Fiscal mai are încă nevoie de multe schimbări, astfel încât să confere mediului de afaceri un cadru stabil şi predictibil. În vederea îmbunătăţirii  climatului fiscal  în România, Peter de Ruiter, partener în cadrul PwC România, propune  o serie de măsuri ale căror  efecte se vor resimţi atât asupra mediului de afaceri, cât şi asupra bugetului de stat. Potrivit acestuia, introducerea declaraţiei unice este una dintre măsurile bune ale Guvernului din ultimul timp, dar consideră că există domenii în care ar putea fi aduse îmbunătăţiri.  Una dintre măsurile pe care le propune este ca firmele care fac parte dintr-un grup să aibă posibilitatea să îşi consolideze profiturile şi pierderile şi să nu mai plătească impozitele separat. ''O astfel de măsură  ar asigura un climat mai dinamic şi nu va avea niciun impact negativ asupra colectării taxelor şi impozitelor. Sunt foarte multe firme care ar putea beneficia de pe urma introducerii unei astfel de măsuri'', a declarat ieri Peter de Ruiter, partener în cadrul PwC România în cadrul unui seminar pe teme de fiscalitate.
În acelaşi timp reprezentantul PwC România a subliniat importanţa introducerii unui regim de holdinguri în România. Deocamdată nu am văzut paşi concreţi în acest sens, deşi există foarte multe companii care trebuie supuse unei astfel de legislaţii. În acest fel toate companiile holding vor fi introduse în sistemul fiscal românesc, iar impactul asupra bugetului va fi unul pozitiv pe termen lung'', a explicat Peter de Ruiter.
O altă propunere înaintată de oficialul PricewaterhouseCoopers (PwC) România, în vederea îmbunătăţirii  cadrului fiscal, se referă la amânarea TVA  de import. Potrivit lui Peter de Ruiter o astfel de măsură este în prezent disponibilă doar la contribuabilii foarte mari, însă ''dacă pragul ar fi redus la zero România va atrage foarte mulţi investitori care vor folosi ţara ca poartă de intrate în estul Europei''.
Totodată, Peter de Ruiter a mai spus că România trebuie să  facă progrese în ceea ce priveşte depunerea fişelor şi a plăţilor electronice, pentru că o astfel de măsură va avea un impact asupra reducerii costurilor administrative ale companiilor. De asemenea, reprezentantul PwC a atras atenţia asupra faptului că în România costurile cu forţa de muncă şi impozitarea sunt extrem de ridicate. ''Sistemul de asigurări sociale în România a rezultat dintr-un proces foarte îndelungat şi creat într-un mod agresiv. Aceste scheme pot fi simplificate, ceea ce va avea un impact asupra colectării transparente, însă rămâne de văzut cum va fi rezolvată această problemă'', a mai spus Peter de Ruiter.

Procesul de simplificare a Codului Fiscal va continua

Pe de altă parte, potrivit reprezentanţilor Ministerului de Finanţe dacă până acum legislaţia fiscală a avut ca principiu fundamental de elaborare prezumţia de vinovăţie  a contribuabilului'',  până la sfârşitul anului autorităţile şi-au propus  să termine rescrierea Codului Fiscal astfel încât acesta să fie un suport şi  nu un impediment pentru mediul de afaceri'', a declarat, ieri, Dan Tudor Lazăr, secretar de stat în cadrul Ministerului Finanţelor Publice (MFP). 
În acelaşi timp, oficialul Finanţelor a mai spus că Guvernul va menţine nivelul cotei  unice în acest an şi că nu are în vedere modificarea principalelor taxe şi impozite. ''De asemenea, vreau să menţionez faptul că Guvernul are în vedere reducerea CAS în a doua parte a anului în vederea stimulării mediului de afaceri şi mai mult, vom continua procesul de simplificare  a Codului Fiscal şi a  poverii administrative prin reducerea numărului de formulare pe care agenţii economici le vor depune'', a mai spus secretarul de stat de la Finanţe.

Legea contabilităţii va fi modificată în acest an

În ceea ce priveşte modificările contabile care ar putea apărea anul acesta, oficialii MFP  susţin că la nivelul Ministerului există preocuparea  pentru reducerea  sarcinilor administrative la societăţile mici. ''Legea contabilităţii se va modifica anul acesta, însă 2011 va fi un an de clarificări şi consolidări în domeniul contabilităţii aşa că nu ne aşteptăm la schimbări majore în acest sector, cu câteva execepţii'', a precizat Georgeta Petre, director în cadrul Direcţiei de Reglementări Contabile de la MFP. Potrivit acesteia, în 2011 schimbarea majoră va fi în domeniul bancar. ''Din 2012 instituţiile bancare vor trece la aplicarea IFRS ca bază a contabilităţii. Trecerea la IFRS va genera nişte schimbări în legislaţia bancară, în cea contabilă astfel că vor trebui identificate diferenţa între tratamentele contabile actuale şi cele viitoare'', a explicat reprezentantul Finanţelor.



''Certificatul digital ar trebui eliminat imediat''

Obligativitatea plăţii unei taxe de 50 de euro pentru ca firmele să obţină certificatul digital şi să poată depune online declaraţiile ar trebui eliminată, întrucât reprezintă o povară în plus, a mai spus Peter de Ruiter, partener în cadrul PwC România. "Autorităţile fiscale şi Ministerul Finanţelor ar trebui să faciliteze plata taxelor pentru contribuabili, să facă procesul plăţilor cât mai uşor cu putinţă. (...) Să oblige acele companii să plătească pentru semnătura digitală este strigător la cer, iar prevederea ar trebui eliminată imediat", a declarat de Ruiter. Acesta a menţionat că taxa în sine nu este una foarte mare, însă ca principiu aceasta reprezintă o povară în plus pentru firme, mai ales că ele trebuie să plătească oricum alte taxe la bugetul de stat. "E ca şi cum te-ai duce într-un magazin auto să cumperi o maşină, iar vânzătorul îţi spune că, dacă vrei să cumperi maşina, trebuie să plăteşti mai întâi o taxă de 50 euro", a spus De Ruiter. Depunerea online presupune achiziţionarea unui certificat digital calificat de semnătură electronică emis de furnizorii autorizaţi şi înregistrarea acestuia la organele fiscale. Un certificat digital costă 50 de euro, însă există şi posibilitatea depunerii mai multor declaraţii cu un singur certificat fiscal.
"Sistemul de asigurări sociale în România a rezultat dintr-un proces foarte îndelungat şi creat într-un mod agresiv. Schemele pot fi simplificate pentru a avea un impact asupra colectării transparente."

· a Potrivit consultanţilor Codul Fiscal a suferit 11 modificări în 2009 şi 14 în 2010

· a Din 2012 instituţiile bancare vor trece la aplicarea IFRS ca bază a contabilităţii.( MADALINA DRAGHICI)

EVENIMENTUL ZILEI

LANȚUL DOSARELOR PENALE: Sindicaliştii se toarnă între ei la Parchet

Lideri sindicali din poliţie şi vamă s-au acuzat nu doar de corupţie, ci şi că ar fi golit vistieriile organizaţiilor. Acuzaţiile s-au transformat în dosare penale. În ultimele luni, lideri sindicali din poliţie şi vamă s-au acuzat reciproc nu doar de corupţie, ci şi că ar fi furat sume frumuşele din contribuţiile celor pe care-i reprezintă. Iar o parte dintre aceste acuzaţii s-au transformat în dosare penale care-i vizează pe toţi cei care s-au încumetat să treacă pragul Parchetelor pentru a-şi "anihila" adversarii în lupta sindicală. Este şi cazul a doi dintre cei mai vocali preşedinţi de organizaţii din poliţie şi vamă: Vasile Lincu, preşedintele sindicatului "Pro Lex", şi Florin Vîlnei, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Poliţie.

Puşi sub învinuire pentru delapidare 

Astfel, Vîlnei l-a acuzat pe Lincu că ar fi furat "1,5 sau 2 miliarde de lei vechi" din fondurile sindicatului. La rândul său, Lincu l-a reclamat pe Vîlnei că, în perioada 2005-2009, cât a lucrat la "Pro Lex", ar fi falsificat ştampila sindicatului şi semnătura sa pentru a vira în conturile unei firme de dulciuri "peste 700 de milioane de lei vechi", tot din banii organizaţiei. Aşadar, scandalul iscat în jurul liderilor de sindicat are sămânţă mai veche, a pornit de la bani, mocnea, iar zilele acestea s-a reaprins. Motivul: procurorii Parchetului General au retrimis ofiţerilor Direcţiei de Investigare a Fraudelor din IGPR, dosarul în care Vasile Lincu şi Florin Vîlnei sunt cercetaţi pentru delapidare. Concret, anchetatorii au cerut o expertiză suplimentară şi audierea a zeci de membri ai sindicatului "Pro Lex", în următoarele două luni.Potrivit unor surse judiciare, anul trecut s-a făcut o expertiză, dar în urma acesteia nu s-a stabilit un prejudiciu pentru că "părţile implicate au refuzat să coopereze şi nu au furnizat documentele solicitate". "În plus, în computerele de la «Pro Lex» nu au fost stocate evidenţe contabile şi nici o situaţie a membrilor. Într-o lună e un număr de membri, în alta - alt număr. Iar conducerea sindicatului justifică asta spunând că se pensionează oameni şi că unii se retrag, apoi se întorc", au precizat sursele citate. Contactat de reporterii EVZ, Florin Vîlnei a explicat că nu ştie cu exactitate "cât a furat" Vasile Lincu şi şi-a susţinut nevinovăţia. "Lincu a furat de ordinul miliardelor de lei vechi, 1,5 -2 miliarde. (...) M-a reclamat şi el pe mine! De fapt, nu ştiu cine a scăpat nereclamat! Sunt nevinovat, pentru că eu nu aveam drept de semnătură să folosesc banii sindicatului şi nici specimen de semnătură în bancă. (...) Ştiu că lui Lincu i s-au cerut acte justificative pentru acea perioadă, iar el a refuzat să le furnizeze anchetatorilor. Nu am luat bani de la ei! Doar salariu! Dar am fost salarizat în baza unui contract de muncă", a precizat Vîlnei.La rândul lui, Vasile Lincu susţine că şi împotriva lui sunt depuse zeci de reclamaţii. "La care dintre ele vă referiţi? Împotriva mea sunt vreo zece reclamaţii depuse de Vîlnei. (...) Am fost acuzat că am folosit banii sindicatului, deşi nu mai eram preşedinte. Poliţistul care s-a ocupat de acest caz a început urmărirea penală împotriva mea şi apoi a început să ceară acte. Am pus la dispoziţia expertului toate actele. Puteam să nu le pun? Credeţi că ne jucăm cu asta?", a conchis Lincu. 

PROCEDURĂ 

Vasile Marica, sub lupa DNA 

Autodenunţul fostului vameş Marius Ungureanu, care îl acuză de corupţie pe liderul sindical Vasile Marica, a ajuns la DNA. Informaţia a fost anunţată ieri de purtătorul de cuvânt al DNA, Livia Săplăcan, care a precizat că denunţul îşi va urma cursul firesc. Practic, acesta va fi înregistrat la una dintre cele două secţii principale ale DNA, care va trebui să cerceteze dacă faptele denunţate sunt reale, urmând să pronunţe în final o soluţie. Aseară, Marica l-a acuzat pe şeful statului că ar fi negociat cu Ungureanu denunţul formulat împotriva sa. (Georgeta Ghidovăț)
Raportul Comisiei UE privind justiţia din România va fi prezentat astăzi

Comisia Europeană va prezenta astăzi raportul intermediar elaborat în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV) privind justiţia din România şi Bulgaria, au precizat pentru EVZ surse de la Bruxelles. 

Raportul intermediar, care analizează măsurile luate de România în ceea ce priveşte reforma justiţiei şi lupta anticorupţie, are un caracter strict tehnic. Un raport cuprinzător, care conţine analiza politică, concluziile şi recomandările Comisiei Europene, urmează să fie dat publicităţii în vară. Documentul care va fi prezentat astăzi s-ar putea dovedi important în contextul eforturilor României privind aderarea la Schengen. Mai multe state europene, în frunte cu Franţa şi Germania, au subliniat că ţara noastră nu poate adera la spaţiul fără frontiere interne al UE tocmai din cauza problemelor privind corupţia. La Bucureşti, oficialii români s-au arătat optimişti în privinţa tonului raportului. „Pot să îndrăznesc să spun că situaţia noastră este mult îmbunătăţită faţă de cea din vară când am avut un raport nefavorabil. Eu sper ca în acest raport interimar tehnic, care va fi dat publicităţii în curând, să fie notate toate aceste progrese, toate aceste măsuri pozitive, inclusiv cea de azi de la Senat, care a tranşat situaţia privind clarificarea constituirii noului CSM în acord cu legea. (...) Cred că avem mai multe motive să aşteptăm mai liniştiţi acest raport”, a declarat ministrul justiţiei, Cătălin Predoiu, luni la TVR.

„Corupţia e încă prezentă în România”

Raportul vine la puţin timp după ce deputaţii au blocat în parlament cererea DNA de reţinere şi arestare preventivă a PDL-istului Dan Păsat, acuzat de şantaj şi corupţie. Momentul coincide şi cu scandalul „corupţie la Vamă”.
Comisarul european pentru afaceri interne, Cecilia Malmström, care s-a aflat săptămâna trecută la Bucureşti le-a spus parlamentarilor români că, „atunci când există politicieni, foşti miniştri, foşti sau actuali parlamentari acuzaţi de corupţie, şi ei trebuie să treacă prin faţa sistemului de justiţie, pentru că toţi cetăţenii trebuie să fie egali în faţa legii”. Malmström a mai apreciat că ancheta din vămi „demonstrează angajamentul autorităţilor române de a combate corupţia”, acesta fiind mesajul pe care îl va duce la Bruxelles, unde „lumea este foarte atentă” la ce se întâmplă în România. Anchetele, a adăugat însă comisarul european, „arată că problema corupţiei este prezentă încă în România”, un lucru „ştiut de toată lumea”. 

Un raport negativ în 2010

Mecanismul de Cooperare şi Verificare a fost introdus în momentul aderării României şi Bulgariei la UE, în 2007, şi cuprinde patru obiective de referinţă în cazul României şi şase în cazul Bulgariei. Cele patru obiective ale României vizează asigurarea unei proceduri judiciare mai transparente şi mai eficiente în special prin consolidarea capacităţii şi răspunderii CSM, înfiinţarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate, combaterea corupţiei la nivel înalt şi a celei la nivel local.Eforturile României de a ridica MCV-ul s-au lovit în repetate rânduri de insistenţa oficialilor europeni, care au declarat că ţara noastră va scăpa de monitorizare doar după ce va îndeplini toate angajamentele.  
Raportul dat publicităţii în vara anului trecut, unul dintre cele mai dure la adresa României, a indicat „deficienţe importante” în eforturile Bucureştiului de a realiza progrese în cadrul MCV.  
„România nu a demonstrat un angajament politic suficient de a sprijini procesul de reformă şi de a imprima direcţia acestui proces, iar factorii de decizie din sistemul judiciar au manifestat o anumită reticenţă de a coopera şi de a-şi asuma responsabilităţi”, a observat documentul Comisiei.(ADRIAN COCHINO)

FINANCIARUL

Perioada de proba la angajare va fi de cel mult 90 de zile calendaristice

Perioada de proba va fi de maximum 90 de zile calendaristice atat pentru functiile de executie, cat si pentru cele de conducere, iar pentru acelasi post un angajator poate avea in proba mai multe persoane, dar, cumulat, nu mai mult de un an. Cel putin asa reiese din ultima forma a Codului Muncii (articolul 31). Pe durata sau la sfarsitul perioadei de proba, contractul individual de munca poate inceta numai printr-o notificare scrisa, fara preaviz, la initiativa oricareia dintre parti, fara a fi necesara motivarea acesteia. Perioada in care se pot face angajari succesive de proba pentru acelasi post este de maximum 12 luni. In ceea ce priveste perioada de proba la angajare, guvernul propunea 45 de zile pentru functii de executie si 120 de zile pentru cele de conducere. Sindicatele au insistat insa ca perioada de proba sa nu depaseasca 90 de zile in niciunul dintre cazuri. (VALENTIN MATEESCU)

GÂNDUL

Cea mai puternică explozie solară din ultimii patru ani ne-ar putea lăsa fără electricitate

Aşa cum anunţa ieri gândul, cea mai puternică explozie solară din ultimii patru ani a fost înregistrată marţi dimineaţă, iar efectele ei s-ar putea face simţite pe Terra. Pe scurt, în 1859, când a avut loc ultima explozie solară majoră, două treimi din cer s-au înroşit, iar busolele şi telegrafele s-au dereglat complet, arată BBC. Astăzi, efectele ar fi devastatoare: ne-ar putea aştepta întreruperea sistemelor de comunicaţii şi radiaţii de lungă durată. (Mihai Schiau) 

JURNALUL NATIONAL

EXCLUSIV: Guvernul vrea să reducă numărul de persoane asistate social

Guvernul va diminua numărul prestaţiilor sociale şi al beneficiarilor şi va condiţiona ajutoarele de rezultatele şcolare ale copiilor şi de încercările părinţilor de a găsi un loc de muncă, urmărind inclusiv reducerea numărului de persoane asistate, dar care pot munci cu minimum 100.000 beneficiari. 

Va fi stabilită şi o limită maximă pe care o persoană/familie poate să o primească sub forma prestaţiilor sociale, în funcţie de situaţia membrilor acesteia, limită fixată pe baza unor simulări raportate la costurile efective ale necesităţilor zilnice de trai şi îngrijire a persoanelor dependente, relevă un document guvernamental obţinut de MEDIAFAX.

Justificarea Guvernului este că sistemul de asistenţă socială a devenit "prea costisitor" în raport cu rezultatele aşteptate (ca exemplu, cheltuielile mari cu indemnizaţia de creştere a copilului nu a condus la o creştere a natalităţii), iar totalul cheltuielilor cu prestaţiile sociale a crescut de la 1,4% din PIB în 2005 la 2,86% în 2010, incluzând pensiile sociale şi alte beneficii, fără ca această creştere să conducă la o îmbunătăţire vizibilă a indicatorilor care măsoară calitatea vieţii. 

Măsurile pregătite de Executiv sunt reducerea numărului de prestaţii sociale şi a cumulului de prestaţii/persoană , comasarea până în ianuarie 2013 a alocaţiei familiale complementare, a alocaţiei monoparentale, a venitului minim garantat şi a ajutoarelor de încălzire (toate destinate familiilor cu venituri reduse) într-un singur program, denumit orientativ "venit minim de inserţie", şi "co-responsabilizarea" beneficiarilor venitului minim de inserţie prin condiţionarea acordării beneficiilor de participarea şi rezultatele şcolare ale copiilor şi de căutarea activă a unui loc de muncă în cazul părinţilor. 

Prestaţiile pentru persoanele cu handicap vor fi de asemenea comasate într-un singur program, unificat cu pensiile de invaliditate. Astfel, pentru persoanele cu handicap va fi instituită o singură prestaţie, dar în cuantumuri diferenţiate în funcţie de gradul de handicap şi nevoile specifice."Beneficiile se menţin, dar se estimează acordarea lor la un număr redus de persoane, prin unificarea criteriilor şi sistemelor pentru persoanele cu handicap şi pensiile de invaliditate", se arată în document. Criteriile de eligibilitate vor fi stabilite astfel încât să fie aplicabile în cazul mai multor prestaţii, iar Ministerul Muncii va prelua plata unor drepturi gestionate de alte instituţii şi asigurate tot din bugetul de stat, pentru a diminua cheltuielile de administrare.Guvernul se va asigura că numărul persoanelor apte de muncă din familiile beneficiare de venit minim garantat care participă la cursuri de formare profesională va creşte la 20% din total până în ianuarie 2012, va condiţiona până la 1 iulie 2013 menţinerea prestaţiilor sociale acordate beneficiarilor apţi de muncă de participarea la programele de "activare socială" considerate relevante de asistentul social, va impune până în iunie 2012, ca o condiţie de eligibilitate pentru primirea ajutoarelor, accesarea serviciilor sociale recomandate de asistenul social, va introduce până în iunie 2011 un formular unic de cerere a ajutorului social şi va stabili până la sfârşitul lunii martie 2011 metode eficiente de verificare periodică a menţinerii condiţiilor de eligibilitate.Procentul de asistenţi sociali calificaţi ar urma să crească la minimum 50% în 2011, la minimum 75% în 2012 şi la 90% în 2013, iar cel al specialiştilor din sistem care participă la cursuri de formare profesională ar urma să urce la minimum 20% în 2011, la minimum 40% în 2012 şi la minimum 60% în 2013.Alte măsuri pregătite de Executiv sunt asigurarea unui număr crescut de inspecţii pentru eliminarea fraudelor, utilizarea mai bună a "sesizărilor" din partea publicului larg (prin linii telefonice gratuite sau internet), stabilirea unui sistem de sancţionare a solicitărilor frauduloase adresate sistemului de asistenţă socială, utilizarea unor metode alternative de plată, precum plata directă la furnizorul unui serviciu (întreţinere locuinţă, încălzire, servicii creşă), utilizarea de vouchere sau a cardului social pentru acoperirea costurilor unor bunuri indispensabile vieţii zilnice, interconectarea sistemelor de baze de date referitoare la beneficiarii de drepturi sociale cu alte surse de date relevante (bazele de date ale Casei de Pensii, Agenţiei de Ocupare şi Formare Profesională, Registrului Civil, Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală).După aplicarea acestor măsuri, ponderea prestaţiilor sociale în PIB ar urma să scadă, până în 2013, de la 1,77% la 1,41%, iar cea a pensiilor sociale şi altor beneficii de la 1,08% la 0,67%.În acelaşi timp, fondurile acordate pentru plata drepturilor de protecţie şi creştere a copilului vor fi reduse de la 3,42 milioane lei în 2011 la 2,98 milioane lei în 2012 şi la 2,56 milioane lei în 2013, iar numărul mediu lunar al beneficiarilor de indemnizaţii creştere copil va scădea de la 207.000 în 2011 la 166.000 în 2012 şi la 129.000 în 2013.Sumele pentru alte drepturi acordate de Ministerul Muncii pentru creşterea copilului vor scădea de la 166 milioane lei în 2011 la 132 milioane lei în 2012 şi la 110 milioane lei în 2013, iar numărul mediu lunar de beneficiari va fi redus de la 237.000 în 2011 la 189.000 în 2012 şi la 155.000 în 2013.Ajutoarele pentru familii cu venituri mici vor scădea, din punct de vedere al efortului bugetar, de la 2,43 miliarde lei în 2011 la 2,40 miliarde lei în 2012, iar fondurile aferente alocaţiei pentru susţinerea familiei vor fi reduse de la 468 milioane lei în 2011 la 461 milioane lei în 2012, numărul mediu lunar de familii beneficiare urmând să coboare de la 684.000 în 2011 la 675.000 în 2012.Pentru venitul minim garantat, efortul bugetar va fi redus de la 651 milioane lei în 2011 la 632 milioane lei în 2012, iar numărul mediu lunar de familii beneficiare va scădea de la 319.000 în 2011 la 310.000 în 2012.Guvernul argumentează reducerea numărului programelor de asistenţă socială prin deteriorarea distribuţiei echitabile şi a ponderii sumelor care ajung la familiile cu venituri mici, de la circa 48% în 2005 la 43% în 2009, creşterea fraudelor în acordarea ajutoarelor şi un nivel ridicat de dependenţă, care reduce oferta agregată de muncă. Potrivit sursei, din cei aproximativ 11 milioane adulţi cu vărstă şi apţi de muncă din familiile beneficiare de prestaţii sociale, 2,2 milioane persoane nu muncesc şi nu sunt cuprinşi în sistemul educaţional sau de pregătire profesională."În România, acoperirea sistemului de protecţie socială este ridicată-peste 84% dintre cetăţeni sunt acoperiţi de cel puţin un beneficiu monetar, în mod direct sau indirect (...) Actualul context al crizei economice mondiale impune direcţionarea prioritară a resurselor financiare spre susţinerea relansării economice, în mod special către sectorul investiţiilor publice. În aceste condiţii, reformarea sistemului de asistenţă socială şi focalizarea efortului bugetar pentru sprijinirea categoriilor cele mai vulnerabile devine prioritară", consideră Guvernul.Prin toate aceste măsuri, Guvernul estimează reducerea numărului de persoane cu vârsta şi apte de muncă ce depind de sistemul de asistenţă socială cu cel puţin 100.000 persoane (estimare preliminară), reducerea numărului de prestaţii sociale administrate de Ministerul Muncii de la 14 la mai puţine, economii fiscale de 0,78% din PIB la nivelul anului 2013, precum şi economii bugetare prin reducerea fraudelor din sistemul prestaţiilor sociale cu 0,1% din PIB anual.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Piaţa muncii. Majorarea salarială de 15% s-a aplicat salariilor brute

De ce au crescut mai puţin salariile bugetarilor

Angajaţii statului care pierduseră 24% au acum salarii cu doar 13% mai mici decât în iunie 2010.

Deducerile din impozit aplicate în funcţie de nivelul salarial au fost cauza majorării diferite a salariilor bugetarilor de la 1 februarie.Deşi premierul Emil Boc a anunţat în luna ianuarie că bugetarii vor primi pe cardcu 15% mai mult decât au avut anul trecut, din februarie, o parte din angajaţi au avut surpriza să constate că majorarea promisă este mai mică. În urma disputei care a urmat între sindicate şi guvernanţi, au venit şi explicaţiile oficiale: majorarea s-ar fi aplicat salariului brut, şi nu celui net. „În cazul în care salariile brute ale bugetarilor nu au crescut cu 15%, trebuie să fie o greşeală", a declarat secretarul de stat în Ministerul Finanţelor, Gheorghe Gherghina.

Explicaţiile oficiale

Cum au explicat însă oficialii diferenţele de creşteri salariale? Salariile nete au crescut diferit după ce s-a aplicat majorarea de 15% deoarece fiecărui bugetar i se deduce o sumă din impozit, în funcţie de numărul copiilor aflaţi în întreţinere şi cuantumul salariului. Acest fapt ar fi condus la o creştere medie de 14% a salariilor nete în sistemul public, potrivit celor din Finanţe.Salariile nete au avut o evoluţie diferită de la o persoană la alta, în funcţie de nivelul impozitului şi al sumelor care se deduc din impozit, stabilite din 2005. „Acele sume au fost stabilite tocmai când s-a introdus impozitul de 16% pentru cei care nu plăteau 16% în momentul respectiv. Ca să nu plătească mai mult, s-au stabilit sume deductibile din salariul la calculul impozitului. Aceste sume deductibile sunt între 250 lei, pentru persoanele care au sub 1.000 lei şi nu au nici un copil în întreţinere, şi ajung la 650 lei, pentru persoanele care au patru sau mai mulţi copii în întreţinere şi au sub 1.000 lei salariu", a precizat Gheorghe Gherghina.

Deduceri regresive

Reducerea de 25% de anul trecut a fost calculată la salariul net şi aplicată pentru salariul brut, iar majorarea de 15% din luna ianuarie s-a aplicat la salariul brut.
„Primul-ministru a fost informat că, până la plafonul de 1.000 lei, majorarea salariului net a fost în medie de 14%. Între 1.000 şi 3.000 lei, unde deducerile sunt regresive, majorarea a fost în medie de 13-13,5%, iar la cei cu salarii brute de peste 3.000 lei, care nu beneficiază de deduceri, majorarea s-a situat între 12,5 şi 13%", potrivit lui Gheorghe Gherghina.Pentru că mărirea se aplică la o bază de calcul mai mică, salariul de bază reprezintă acum 86,64% din salariul din iunie. În schimb, sindicaliştii spun că guvernanţii se încurcă în explicaţii pentru a-şi argumenta greşelile. Liderul Federaţiei Sindicale din Învăţământ „Spiru Haret", Marius Nistor, susţine însă că premierul a afirmat că bugetarii vor primi pe card majorarea de 15% ,şi drept urmare salariaţii au tot dreptul să fie nemulţumiţi după ce sumele primite au fost mai 
mici. „Au spus clar că majorarea va fi de 15% la salariul net. Guver¬nanţii se contrazic în declaraţii de la o lună la alta. Dacă însă majorarea medie este de 14% la salariul brut, aşa cum spun acum, să ne explice cine sunt cei care au primit majorări de peste 15% şi câţi sunt, pentru că în învăţământ nu cunosc astfel de cazuri", a declarat Marius Nistor.Nu ştim cine sunt angajaţii care au primit majo¬rări salariale de peste 15%, pentru că în învă¬ţă¬mânt nu am auzit încă de astfel de cazuri."Marius Nistor, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret"(ROMULUS CRISTEA)



