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ÎNVATAMÂNT

LIBERTATEA
O profesoară, cercetată în dosarul lui Căşuneanu jr: «Ultimii trei ani au fost un coşmar!»

Share on Facebook RetweetFosta profesoară de română a lui Ionuţ Căşuneanu (25 de ani) de la Liceul Economic din Bacău e singura care îşi menţine declaraţiile în dosarul mitei date de “Regele asfaltului”.

Miruna Raluca Soisun, profesoara de limba română a lui Ionuţ Căşuneanu, este singura dintre cei 17 dascăli cercetaţi care nu şi-a retras declaraţiile pentru a-l apăra pe fiul afaceristului. Ea susţine că, în 2006, a fost pusă de directorul de atunci al instituţiei să îl promoveze pe Căşuneanu jr, deşi acesta nu a trecut pe la şcoală. “Mi-am pierdut liniştea cu acest scandal. Ultimii trei ani au fost un coşmar!”, a declarat Miruna Soisun, supărată că, în loc să-şi dedice timpul copilului ei, mai mult a stat pe la Parchet, dând declaraţii. Ionuţ Căşuneanu e cercetat acum într-un proces intentat de procurori pentru anularea diplomei de bacalaureat. Deşi ancheta a început din luna mai anul trecut, tânărul s-a sustras de la audieri. (MIRCEA MERTICARIU)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Confederatiile sindicale se pregatesc de greva generala

Cele cinci confederatii sindicale care au organizat miercuri un miting de protest in Piata Constitutiei, ocazionat de dezbaterea in Parlament a Codului muncii, au plecat cu mesajul ca vor strange semnaturile necesare pentru declansarea grevei generale. Incheierea prematura a mitingului a fost “tot un semn de protest la adresa celor din Parlament, care nu merita nici macar efortul protestatarilor de a sta in soare”, a afirmat Bogdan Iuliu Hossu, presedintele Cartel Alfa.

Presedintele Blocului National Sindical, Dumitru Costin, a spus ca “avem un guvern care isi uraste cetatenii”. Sindicalistilor li s-a alaturat, in semn de solidaritate cu miscarea sindicala din Romania, si Josef Niemiec, secretar general adjunct al Confederatiei Europene a Sindicatelor, dar si secretarul general al Federatiei Internationale a Sindicatelor. Reprezentantii organizatiilor internationale au afirmat ca sustin actiunea de protest a sindicatelor din Romania, considerand ca actuala forma a Codului muncii incalca drepturi internationale si europene. “Am intervenit deja la Guvernul dumneavoastra, sustinand ca actuala forma a Codului muncii incalca drepturi internationale si europene”, a afirmat Josef Niemiec.

Presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu, a declarat ca solidaritatea este singurul lucru care le-a mai ramas salariatilor si ca, indiferent de rezultat, protestatarii se vor intoarce acasa si se vor pregati pentru greva generala. “Solidaritatea este singurul lucru ce ne-a mai ramas. Ne vom intoarce acasa si ne vom pregati pentru greva generala”, a spus Petcu. “Singura noastra sansa este greva generala, de aceea vom pregati declansarea ei care sa dea jos guvernul Boc”, a punctat si Bogdan Iuliu Hossu.

Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) a primit sesizarea formulata de deputatii PNL si PSD privind angajarea raspunderii Guvernului pe legea de modificare a Codului muncii si a stabilit ca ea va fi dezbatuta in 23 martie. Uniunea Social Liberala a depus, ieri, o sesizare la Curtea Constitutionala a Romaniei privind angajarea raspunderii Guvernului pe legea de modificare a Codului muncii, dar si privind unele prevederi ale actului normativ. (BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

ZIARUL FINANCIAR
Aţi cerut un nou Cod al muncii. Îl aveţi. Acum daţi drumul la angajări!

Investitorii străini sunt la un pas de a câştiga bătălia pe care au dus-o timp de mai bine de jumătate de an pentru modificarea legislaţiei muncii, considerată a fi o frână în continuarea investiţiilor. 

Posibilitatea de a face mai uşor noi angajări (dar şi concedieri) va declanşa o creştere a numărului de angajaţi cu forme legale într-o perioadă scurtă de timp şi ar putea readuce încrederea investitorilor străini în România, susţine Consiliul Investitorilor Străini (CIS), organizaţia care a elaborat majoritatea prevederilor preluate de guvernul Boc în actul normativ. "O piaţă de muncă flexibilă constituie un punct de atractivitate pentru investitori şi apreciem eforturile guvernului în acest sens. În opinia CIS, modificarea Codului muncii reprezintă un pas înainte în adaptarea relaţiilor de muncă la actualele condiţii din economie. Cu toate acestea, considerăm că dinamica pieţei româneşti şi internaţionale trebuie continuu monitorizată şi reflectată în cadrul legislativ al pieţei muncii", a spus Mariana Gheorghe, CEO al Petrom - cea mai mare companie din România, cu afaceri de 4,4 miliarde de euro anul trecut - şi preşedinte al CIS.

Curtea Constituţională va discuta miercuri constituţionalitatea noului Cod al muncii - unul dintre cele mai controversate proiecte legislative din ultimii ani - care va intra în vigoare la 30 de zile după publicarea în Monitorul Oficial. "Credem că trebuie acordată o atenţie sporită jurisprudenţei şi procedurilor legislative care reglementează litigiile de muncă. Continuarea îmbu­nătăţirii prevederilor Codului muncii este importantă pentru că piaţa muncii reprezintă un criteriu de decizie major din punctul de vedere al investitorilor, fie români sau străini", a mai spus Mariana Gheorghe. Petrom, care are în prezent circa 25.000 de angajaţi, a concediat peste 13.000 de salariaţi în ultimii şase ani, aceasta fiind una dintre compani­ile locale cu cele mai multe procese de muncă cu angajaţii (6.500 la nivelul anului 2009).

Niciunul dintre membrii boardului CIS nu a răspuns concret la întrebarea ZF privind numărul de noi angajări pe care intenţionează să le facă în următoarea perioadă ca urmare a aplicării noilor prevederi din Codul muncii. "Aprobarea noului cod este un semnal bun pentru investitori, întrucât va duce la flexibilizarea pieţei muncii, permiţând acesteia să se adaptaze mai bine nevoilor economiei, în general, şi ale investitorilor, în mod particular. De asemenea, adoptarea actului normativ în această formă va duce la păstrarea avantajelor competitive ale României în ceea ce priveşte atragerea de investiţii străine şi exporturile", a spus Frank Hajdinjak, CEO al E.ON România şi membru în boardul CIS.

Cu toate că CIS este iniţiator al proiectului şi a reuşit să-l convingă până şi pe preşedintele Traian Băsescu sau pe premierul Emil Boc de necesitatea schimbării legislaţiei muncii, şefii marilor companii membre în CIS nu au ieşit public să apere proiectul, lăsând totul pe seama ministrului muncii şi a premierului Boc. Astfel, investitorii străini au pasat responsabilitatea, dar şi criticile, pe umerii premierului Emil Boc, pentru că nu au ieşit cu date clare prin care să exemplifice necesitatea schimbării legislaţiei, lăsând opoziţia să afirme că angajaţii români vor ajunge "sclavi".

În Germania însă, care a schimbat Codul muncii în urmă cu 6-7 ani, s-a reuşit flexibilizarea pieţei prin introducerea la scară largă a contractelor temporare de muncă (ceea ce a dus la cea mai mică rată a şomajului din ultimii 18 ani - după doi ani de criză - şi la una dintre cele mai mari rate ale ocupării din Europa), în timp ce în Spania, recunoscută pentru legislaţia rigidă în domeniul muncii, rata şomajului a ajuns la 20% şi la 43% în rândul tinerilor.

Investiţiile străine directe s-au redus de aproape patru ori în perioada 2008-2010, potrivit BNR, ajungând anul trecut la o valoare de 2,5 miliarde de euro, faţă de 9 miliarde de euro înregistrate în 2008. "Flexibilizarea pieţei muncii este o condiţie sine qua non pentru un investitor. Foarte mulţi angajatori erau ne­mulţumiţi pentru că, atunci când identificau un angajat incompetent, nu-l puteau da afară. Noul Cod al muncii aduce un atu noilor investito­rilor care vor să vină în România", este de părere omul de afaceri Jean Valvis, care are businessuri în industria vinului şi pe piaţa apelor minerale, unde a revenit cu brandul Aqua Carpatica.

Reprezentanţii CIS au spus că, dacă se va aproba forma proiectului de modificare a legislaţiei muncii propusă de ei, se vor crea aproximativ 90.000 de noi locuri de muncă, ca urmare a flexibilizării legislaţiei. "Estimările CIS legate de numărul de locuri de muncă au fost construi­te luând în calcul o eventuală imple­men­­tare a tuturor propunerilor sale de mo­dificare a Codului muncii. Având în vedere faptul că doar o parte dintre aceste propuneri au fost preluate în for­ma actuală a proiectului, o nouă eva­luare este necesară pentru a calcula im­pac­tul estimat", a mai spus Mariana Gheorghe.

Şi jucătorii din recrutare, care au businessuri de milioane de euro gene­rate mai ales din activităţile de "închiriere" de angajaţi pentru marile companii exportatoare - precum Dacia sau Nokia - spun că se observă un interes crescut al angajatorilor pentru noi recrutări, care este influenţat şi de noua legislaţie. "Creşterea cererii pentru angajaţi temporari a fost susţinută în ultima perioadă, mai ales pentru că firmele nu au planuri pe perioade lungi de timp. Cred totuşi că va creşte numărul de angajări temporare. Deşi oamenii sunt încă reti­cenţi în ceea ce priveşte acceptarea de colaborări pe perioadă determinată, tot mai mulţi tineri - care au încercat să se angajeze mult timp şi nu au reuşit - au acceptat să lucreze temporar, chiar şi pe poziţii nespecializate", susţine Monica Dona, Human Capital Consultant în cadrul firmei de recrutare Lugera & Makler, lider de piaţă în 2009, cu afaceri de peste 21,5 milioane de euro. În prezent, Lugera & Makler gestionează 6.700 de salariaţi în regim temporar. (REDACȚIA)

Guvernul a aprobat normele de verificare a averilor mari

Guvernul a aprobat ieri normele de verificare a persoanelor cu venituri mari, proceduri care vor fi aplicate începând cu acest an, a anunţat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean. Executivul a decis, la finele anului trecut, că persoanele fizice ale căror venituri reale depăşesc cu cel puţin 50.000 lei sumele declarate vor plăti impozit de 16% aplicat la diferenţa dintre cele două valori. 

Normele metodologice de aplicare a procedurii de utilizare a metodelor indirecte de control stabilesc că Fiscul va verifica, într-o primă etapă, persoanele cu venituri mari fără să le notifice, iar pe perioada controlului poate solicita terţilor, inclusiv plătitorilor de venit sau oricăror autorităţi sau instituţii publice, informaţii sau documente pentru stabilirea situaţiei fiscale reale. (OVIDIU BĂRBULESCU, Mediafax)
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