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REZULTATE TITULARIZARE 2011: 
70% DINTRE CANDIDAŢI AU PICAT EXAMENUL

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Titularizare 2011: Concurenţa a scăzut de la 13 la 10 pe un loc în Neamţ

616 cadre didactice vor să ocupe cele 57 de posturi titularizabile. Rămâi pe neamt.adevarul.ro pentru a afla rezultatele examenului de titluarizare.

431 de candidaţi au susţinut săptămâna trecută proba scrisă la centrul de la Şcoala nr. 2 din Piatra Neamţ şi la Colegiul „Spiru Haret", iar 185 de cadre didactice au dat testarea la Colegiul Naţional „Calistrat Hogaş". Pentru cele două centre de examinare organizate în Neamţ se înscriseseră în total 734 de candidaţi, dar 118 nu s-au prezentat, iar concurenţa pe cele 57 de posturi titularizabile a scăzut de la 13, la 10 un pe loc.

După modelul de la Bacalaureat, în fiecare sală de examinare au fost montate camere video pentru supravegherea candidaţilor. În urma acestei măsuri, un candidat care a încercat să copieze a fost surprins de supraveghetori şi a fost eliminat din concurs.

Judeţul Neamţ este unul dintre cele 11 centre de evaluare din ţară, aici fiind corectate 4.000 de teze, la două discipline.

Calendarul concursului de titularizare:

18 iulie - Afişarea rezultatelor 

18-19 iulie - Depunerea şi înregistrarea contestaţiilor 

21 iulie - Afişarea rezultatelor finale

22 şi 25 iulie - Şedinţă publică, etapa I Repartizarea la nivelul centrului de concurs a candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7.00 pe posturile/catedrele vacante titularizabile. (FLORIN JBANCA)
Interes scăzut la Tulcea pentru examenul de titularizare

Din cei 261 de candidați înscriși, doar 190 s-au prezentat la examen, câțiva dintre aceștia părăsind examenul. Conducerea Inspectoratului Școlar spune că afișarea rezultatelor va întârzia funcție de venirea rezultatelor de la cele 10 centre de corectare din țară.

Inspectorul general Doru Căpriță spune că organizarea examenului a fost mult mai bună decât anul trecut. „Asta și pentru că s-a introdus supravegherea video. Așteptăm ca și rezultatele să fie pe măsură și să satisfacă așteptările candidaților“, spune Doru Căpriță.

Cert este că în comparație cu anul trecut, interesul pentru titularizare a scăzut simțitor, numărul celor înscriși pentru examinare fiind cu 100 mai mic față de 2010. Pe de altă parte, mulți dintre cei înscriși nu s-au prezentat la examen, astfel că doar 190 au susținut probele pentru titularizarea pe cele 81 de posturi libere.

Rezultatele vor fi afișate astăzi la centrul de examinare de la Școala Alexandru Ciucurencu. (COSTEL CONSTANTINESCU)
Ofertă la Iaşi: înscrieri ilegale la facultate

Universitatea Apollonia din Iaşi anunţă că ar urma să accepte la cursuri şi tineri care nu au reuşit să-şi ia Bacalaureatul. Preşedintele instituţiei, Vasile Burlui, susţine că ar avea la îndemână o soluţie legală în acest sens:  dosare de „preînscriere". „Anul acesta vom face două genuri de dosare, unul definitiv de înscriere şi unul de «preînscriere». La acestea din urmă, studenţii se angajează să aducă diploma de Bac în maximum doi ani. Dacă nu reuşesc să promoveze examenul în această perioadă, vor fi nevoiţi să renunţe la studii. Doi ani cred că sunt suficienţi pentru ca un tânăr să-şi ia Bac-ul", explică Vasile Burlui, şeful Universităţii Apollonia, el însuşi un personaj cu un trecut dubios. Argumentul său: „Dacă nu veneam noi cu această iniţiativă, cu siguranţă venea altă universitate particulară". 

Reacţia ministerului

Legea educaţiei naţionale prevede însă că „pot participa la admiterea în ciclul I de studii universitare absolvenţii de liceu cu diplomă de Bacalaureat", dar şi că doar „diploma de Bacalaureat dă dreptul de acces în învăţământul superior".  Solicitat de „Adevărul", ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu spune, în cazul Universităţii Apollonia, că instituţia pe care o conduce „va veghea la respectarea legii, a întregii legi şi doar a legii". Surse apropiate conducerii instituţiei spun, la rândul lor, că „ministerul nu va lăsa situaţia aşa şi va interveni dacă vreo universitate ar încerca să facă înscrieri ilegale".

Probleme anterioare

Universitatea Apollonia este acreditată din 2002 şi deţine specializările: Medicină Dentară, Tehnică Dentară, Jurnalism şi Comunicare. Preşedintele Vasile Burlui a fost implicat în mai multe scandaluri de corupţie pe vremea când era rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie din Iaşi. El a fost anchetat acum 11 ani după ce 63 de cetăţeni italieni au obţinut diplome ale Facultăţii de Stomatologie, deşi nu aveau Bacalaureatul. Dosarul respectiv s-a încheiat cu neînceperea urmăririi penale. (DANA CHIRU, VASILICA COSTIN)

Căpşunarii, generaţia următoare

Cine vor fi liderii de mâine, reformatorii, creativii, vizionarii?

Ca orice dezbatere de pe la noi, şi cea despre „dezastrul de la Bac" a început furtunos şi s-a terminat brusc. Păcat. Am ratat o bună şansă de a discuta cu adevărat despre redresarea României. 

Am fi putut discuta, apropos de Bac, nu numai despre procentul de promovabilitate, ci şi despre polarizarea rezultatelor, în perfectă armonie cu polarizarea socială. Un număr mic de absolvenţi, grupaţi în şcoli de elită, obţin rezultate strălucite, cu gândul de a scăpa cât mai repede din această ţară. Şi de a se alătura celor deja 50.000 de studenţi şi masteranzi români aflaţi doar în Uniunea Europeană. 

Tot mai mulţi dintre absolvenţii de elită sud-americani, indieni sau chinezi, chiar şi turci, sunt astăzi atraşi de ţările lor, unde oportunităţile sunt mai mari decât în Europa Occidentală sau Statele Unite, greu încercate de criză. La noi, puţini vor putea reveni, într-un sector economic şi financiar care funcţionează cu frâna trasă. Cât despre sectorul public românesc, osificat şi corupt până în măduvă, nici pomeneală să poată atrage absolvenţi de elită. Cine vor fi atunci liderii de mâine, reformatorii, creativii, vizionarii? De unde vor răsări ei?

La celălalt pol se află marea masă de tineri fără cunoştinţe, fără calificare. Dăm frumoase exemple de copii necăjiţi care obţin rezultate şcolare strălucite. Avem şi loaze de bani gata. Dar nu cumva acestea sunt excepţiile? Nu cumva, la scară socială, eşecul şi abandonul şcolar se găsesc în special în mediile defavorizate, în periferiile sărace ale marilor oraşe, în fostele centre industriale devastate de tranziţie şi uitate de investitori, în mediul rural, în familiile cu părinţi plecaţi în străinătate? Nu cumva aceste medii s-au înscris deja pe o spirală a sărăciei şi marginalizării? Acest cerc vicios trebuie spart prin politici publice: fără dezvoltare economică, zone întregi nu pot fi atrase spre educaţie. Fără educaţie, ieşirea din sărăcie este imposibilă. 

În România, conform EUROSTAT, ponderea persoanelor cu studii superioare, de 11,2%, este cea mai scăzută din Europa. Peste 40% din adolescenţii de 15 ani citesc cu dificultate şi 41% din elevii români au acasă mai puţin de 10 cărţi. Cu aceste cifre în faţă şi cu o continuă hemoragie a elitelor, ar fi o glumă proastă să vorbim despre un viitor succes economic românesc şi despre recuperarea decalajelor istorice care ne separă de Occident - scopul modernizării României, de 150 de ani încoace. 

Mai degrabă putem vorbi despre viitoarea generaţie de pălmaşi necalificaţi ai Europei. Poate că asta va ajuta naţia să nu moară de foame. Dar nu va face niciodată din România o ţară de succes. (OVIDIU NAHOI)

Vlad Mircea, elev în Clasa a IX-a la Colegiul Gheorghe Lazăr: 

Într-o şcoală foarte bună, principalul motiv pentru care elevii învaţă este concurenţa. 

Dacă ai cu cine concura, înveţi temeinic şi n-o să uiţi niciodată ce ai învăţat

Vlad Mircea, elev în clasa a IX-a la Colegiul Gheorghe Lazăr, tocmai a luat capacitatea cu 9, 95. Este unul dintre adolescenţii despre care ai crede că există doar în filmele occidentale: e inteligent, arată bine, învaţă foarte bine fără să fie tocilar, are un scop în viaţă,  pune mare preţ pe ideea de competiţie, dar şi pe cea de echipă, e haios,  ştie valoarea prieteniei, ştie să se şi distreze, cântă la chitară, joacă în două fime pe le face cu prietenii. Ştie că tot ce învaţă acum şi-l face mai puternic în competiţia cu prietenii îl va face mai puternic în competiţiile viitoare. Toate le face din propria voinţă şi iniţiativă şi le face normal, fără să pară că depune mari eforturi. E pragmatic dar şi idealist, are păreri despre tot ce se întâmplă în jurul lui şi nu se sfieşte să şi le exprime, atunci când e momentul. Ştie să vorbească şi să susţină o cauză. Ar fi modelul de politician de care am avea nevoie în România, pentru o schimbare radicală. Asta dacă el şi cei la fel ca el-şi nu sunt puţini- vor mai fi în această ţară, peste câţiva ani.

Cum ţi s-a părut anul acesta  examenul de capacitate? Ştiu că ai luat o medie foarte mare.

Pentru mine nu a fost  greu, mi s-a părut chiar foarte uşor. Am luat capacitatea cu 9, 95. Am avut 10 la Română şi 9,90 la  Matematică.

 Au fost colegii de-ai tăi care au avut dificultăţi la examen ?

 Da, din păcate, findcă nu se aşteptau la asemenea subiecte. Nu pentru că nu ar fi ştiut, dar din neatenţie. Dar majoritatea colegilor au luat note mari. Unii colegi de-ai mei care ar fi vrut să rămână la Lazăr, au ajuns la alte licee, tot foarte bune, Vianu, Viteazul, de exemplu. Mie îmi pare rău, pentru că suntem prieteni şi speram să fiu cu ei în clasă,.

Ştiu că ai făcut gimnaziul ai fost tot la Lazăr, într-o clasă cu un nivel foarte ridicat. Cum făceaţi?

Da. Colegii  mei au avut, toţi, medii foarte mari. În primul rând, pentru că învaţă şi în al doilea rând pentru că avem profesori buni, care ştiu să ne explice.

Copiii nu au motivaţie să înveţe, când văd cum decurg lucrurile în ţară, când văd că oameni care au făcut o facultate bună ajung să fie şomeri sau muncitori, sau fac curăţenie. Ce să creadă ei despre societatea în care trăiesc?

Se spune că această generaţie de copiii nu mai învaţă, că nu îi interesează cartea, că nu ştiu să citească, că nu îi interesează viitorul.  Ai văzut rezultatele de la Bac, de anul ăsta. Cunoscându-te pe tine, am tendinţa să spun că nu este aşa. Tu cum vezi lucrurile, din interiorul acestei generaţii care acum începe liceul?

Copiii nu sunt motivaţi. Nu au nicio motivaţie să înveţe. Când văd cum decurg lucrurile în România şi chiar în lume, se gândesc că nu au de ce să înveţe. Mai ales când văd aşa de mulţi şomeri care au o diplomă şi care sunt disperaţi că nu au unde să lucreze, sau lucrează cu ziua. Sau care, după ce au absolvit o facultate foarte bună, ajung să facă curăţenie, sau să fie muncitori. Ce să creadă ei despre societatea în care trăiesc?

Dar tu de ce înveţi?

Pentru că am un ţel stabilit. Ţelul meu este să-mi fac studiile universitare în afara României, într-o ţară occidentală, cum ar fi Germania.

Şi în viaţa ta de adult, ai vrea să trăieşti în Germania, sau în altă ţară din Occident?

Da, mi-ar plăcea foarte mult.

Ce vrei să ajungi?

Îmi place foarte mult informatica şi sper ca şi viitorul meu să fie legat de domeniul IT.

Competiţia este cea mai puternică motivaţie pentru noi, alături de perspectivele pentru viitor. La noi nu e ca la acele şcoli unde cel care învaţă este respins de ceilalţi. La Lazăr, am fost ca într-o familie, în care fiecare încerca să facă ceva foarte bine, pentru ca toţi ceilalţi să fie multumiţi.

Ai învăţat totdeauna singur, nu  ai fost împins de la spate să înveţi. Cum îşi găseşte un copil motivaţiile, văzând felul în care merg lucrurile în societatea românească?

Pe mine mă motivează foarte mult concurenţa. Într-o şcoală foarte bună, cred că principalul motiv pentru care elevii învaţă este  concurenţa. La mine în clasă, ne motivam unii pe alţii.  Cel care lua o notă foarte bună era aplaudat, era admirat  de toată clasa.  La noi nu era ca la acele şcoli unde cel care învaţă este respins de ceilalţi. Toţi învăţam, pentru că ne plăcea şi ne ajutam unii pe alţii.

Înţeleg că la tine în clasă şi printre prietenii tăi cei, care învaţă nu sunt consideraţi tocilari.

Nu, dimpotrivă.

Deci competiţia este una dintre motivaţiile pentru care copiii învaţă?

Da, competiţia este cea mai puternică motivaţie, bineînţeles alături de perspectivele pentru viitor. Cu cât ai mai multe cunoştinte, din mai multe domenii,  ţi se deschid mai multe porţi.

Înainte, când eram la altă şcoală şi nu aveam colegi care să mă stimuleze,  învăţam mai mult de nevoie. Nu prea aveam cu cine să concurez. Luam zece, dar nu aveam nici o bucurie. La Lazăr, am fost ca într-o familie, în care fiecare încerca să facă ceva foarte bine, pentru ca toţi ceilalţi să fie multumiţi. Dacă ai cu cine concura, înveţi temeinic şi n-o să uiţi niciodată ce ai învăţat.

Cine stimulează competiţia dintre voi?

Noi singuri o stimulăm.

Dar profesorii?

Profesorii nu prea stimulează competiţia, dar încearcă să ne convingă să învăţăm, să ne explicându-ne utilitatea. Şi aceasta este bine, însă cel mai important pentru noi nu este să înţelegem la ce ne va trebui în viitor oricare dintre aceste materii. Noi ştim că de fapt orice informaţie ne va fi utilă cândva, chiar dacă acum, poate, credem altceva. Pentru noi este mai important să ştim cât mai multe, din cât mai multe domenii. Cu cât ştii mai mult, cu atât câştigi admiraţia celorlalţi. Iar competiţia, de fapt, în asta constă.

După părerea ta, ca un om care din clasa I şi până acum a avut doar medii de 10, care este diferenţa dintre un tocilar şi un elev care învaţă?

Nu am avut numai medii de 10. În ultimii doi ani, au apărut şi câteva medii de 9.  Am fost pe aproape. Media claselor V-VIII a fost 9,95. Diferenţa dintre mine şi un tocilar este că eu îmbin învăţatul cu activităţile care îmi plac mie. Nu tot timpul liber îl aloc învăţatului, ci doar o parte. Restul îl petrec citind, sau ieşind cu prietenii în parc, cântând la chitară.

Ne ajutăm între noi la teste. E un schimb de idei, care se face în timpul testelor. Cred că asta dezvoltă spiritul de echipă şi cooperare, care sunt foarte importante 

Ce te ajută să te menţii sus?

Cred că ambiţia şi determinarea.

Cum trebuie să înveţi, ca să ai succes?

Nu stiu cum învată alţii, pot să spun cum învăţ eu, ca să am succes.  Nu învăţ în fiecare zi, e clar, dar învăţ constant şi cu cap. Îmi aleg o zi din săptămână, când am mai mult timp.  Văd ce am de învăţat pentru săptămâna respectivă: geografie, istorie, muzică etc şi învăţ pentru toată săptămâna.Învăţ când trebuie şi ce trebuie, învăţ pentru test, învăţ când mă ascultă şi mai ales învăţ logic. De exemplu, la geografie, profesoara ne povestea despre zonele în care se găsesc anumite resurse. A doua zi, ne spunea invers, despre ce resurse se găsesc în diferite zone. Acelaşi lucru, spus altfel. Am colegi care învaţă pe de rost şi sunt disperaţi. Nu-şi dau seama că totul ţine de logică. Totul e mult mai simplu, dacă înveţi logic. Şi la fizică, de exemplu. Nu învăţ cuvânt cu cuvânt teoriile. Eu învăţ totul logic.  Alţi colegi învaţă pe de rost. Asa este mult mai greu şi nici nu reţii pentru mult timp. Dar îi las în pace, ei sunt “concurenţa”.

Şi cum te porţi cu concurenţa?

Când e de învăţat, nu îi ajut. Fiecare foloseşte  metoda lui, pentru a acumula informaţiile. E ca un fel de secret profesional. Dar, în timpul testelor, da. Acolo ne ajutăm toţi.  Ştiu şi profesorii asta şi le mulţumim că ne lasă. Nu cred că asta e ceva rău. Dezvoltă  spiritul de echipă şi cooperare, care uneori sunt mai importante decât materia în sine. De fapt, este un schimb de idei, care se face în timpul testelor. Sigur, nu e valabil pentru toate materiile. Şi nici nu aş ajuta pe cineva care nu a învăţat nimic. La noi în clasă nu se punea problema, toţi învăţam, era competiţie, dar ne şi  ajutam între noi, ca o echipă.

Faptul că ştii de acum ce  vrei să faci în viaţă este important?

Da. Este foarte important.

Cum de ştii de la această vârstă ce vrei să faci în viitor, cine te-a învăţat?

Şi datorită părinţilor şi datorită mie.  Ei m-au ajutat să-mi aleg ţelul, observând ceea ce îmi place mie – informatica  şi s-au gândit că aceasta ar fi o posibilitate.

Crezi  că există un portret robot al adolescentului tipic, din liceele de elită din România ?

Toţi colegii mei care au intrat la licee foarte bune învaţă mult, dar nu sunt tocilari.  Au prieteni, se şi distrează, nu-şi petrec tot timpul învăţând. Au reuşit pentru că s-au motivat.

Portretul elevului din liceele de elită este  al unui copil care a venit acolo nu ca să piardă timpul, ci ca să înveţe ceva. Dacă nu s-ar face nimic, şcoala ar fi inutilă, ar fi o întâlnire cu un profesor care nu transmite nimic interesant. În liceele de elită, se învaţă ceva şi profesorul îi transmite ceva elevului. Elevul vine să înveţe, dar vine şi pentru activităţile  extraşcolare care au loc în aceste licee. În Lazăr, de exemplu, sunt  aduse tot felul de personalităţi, oameni care au reuşit în viaţă, care  au fost în acest liceu şi acum au ajuns mari oameni. Această activitate este intitulată Treptele succesului şi ultimul pe care am avut ocazia să-l văd a fost Gabriel Liiceanu. Sunt oameni care ştiu să vorbească şi să ne convingă ce scop avem noi în acest liceu şi că acest liceu merită să fie onorat de noi, prin ceea ce facem.

Voi sunteţi generaţia care ar trebui să schimbe România. Dacă vei pleca din ţară, vei contribui, totuşi, la schimbarea acestei ţări?

Momentan, nu am nicio idee cum aş putea să schimb România. Nu este nici rolul meu, de a schimba România. Sunt alţi oameni care trebui să facă acest lucru. Însă, dacă aş vrea, nu cred că aş fi luat în seamă de nimeni, cum nu este luat în seamă nici un om, când încearcă să facă ceva bun. Toţi cei care au încercat să facă ceva bun, au fost ignoraţi.

Ştiu că mereu ai fost un spirit revoltat, întotdeauna ai avut ceva de spus, educatoarei, învăţătoarei, profesorului, dirigintei, cînd ai considerat că trebuie să-ţi spui punctul de vedere. Acest lucru ţi-a folosit, sau nu?

De multe ori mi-a dăunat. Am aflat, în urma acestor intervenţii din timpul orelor, că un profesor, dacă vrea să mă încuie, mă încuie cu o întrebare capcană, fără remuşcare.

Dar tu nu te laşi?

Nu, din păcate. Uneori nu este  bine .

Nouă ni se spune mereu că un drept al nostru este dreptul la opinie. Dar când ne exprimăm, imediat ni se spune că nu este  acum momentul să ne folosim acest drept. Acest drept îl avem pe stradă, ori acasă, dar nu la şcoală. Exact acolo unde ar trebui să-l avem, este restricţionat. Din fericire, în Lazăr  profesorii sunt moderni şi înţeleg un punct de vedere spus când trebuie şi dacă îl spui cum trebuie. Nici unui profesor nu îi place să intervii neîntrebat, deşi poate ai ceva interesant de spus.

Dar nu crezi că ai putea, cu calităţile pe care le ai, să schimbi ceva în jur?

Eu aş vrea să fac ceva, aş vrea să schimb România, dar mă tem că am să fiu ignorat. Am să dau un exemplu: nişte savanţi din România au descoperit un leac pentru cancer, dar  statul român i-a  ignorat.

N-ar fi mai bine să fii tu politician, ca să poţi să schimbi ceva?

Nu. Nu în România  Dar mă mai gândesc, din când în când că, dacă aş ajunge ministru la orice, aş încerca să schimb ceva, să împing lucrurile de la spate, m-aş implica foarte mult.

Poţi să povesteşti puţin şi despre preocupările tale extraşcolare?

Cânt la ghitară. Împreună cu colegii mei, am avut o idee:  fiecare să înveţe  să cânte la un instrument şi să ne facem apoi o formaţie, când vom fi capabili să cântăm relativ bine. Şi am început să cântăm.  Eu, de exemplu, cânt din clasa a-7-a . Până atunci, am cântat la pian. Am început să venim la şcoală cu chitara, să mai cântăm o melodie – două, să ne mai învăţăm unul pe altul.

Ce cântaţi? 

Rock. Colegii mei nu prea ascultă aşa ceva. Suntem un grup restrâns. Maxim cinci, şase. Ceilalţi ascultă colegii muzica de la radio, cea de acum. Eu nu ascult. Nu îmi place. Îmi plac ACDC, Bon Jovi, Iris, Compact.

Povesteşte despre filmul în care joci.

Primul film l-am făcut în vacanţa  de  primăvară. Într-o zi, a venit un coleg la mine şi mi-a zis că a scris un scenariu. Foarte frumos, am zis eu.  M-au rugat să-i ajut cu un microfon, cu o cameră de filmat. Cu o zi înainte să începem, m-au sunat să-mi spună că actorul principal a plecat la munte. Aşa am ajuns eu să joc rolul principal.

Te-ai gândit să te faci actor?

Nu. O fac de amuzament şi îmi place să lucrez cu prietenii.

La al doilea film, am despărţit, din păcate, echipa, lucrăm cu mai puţini oameni. Este mai greu, dar reuşim. Acum avem un scenariu mai bun.

Despre ce este vorba?

Despre viaţa a doi elevi de liceu şi despre tot ce se poate întâmpla într-un cartier din Bucureşti. Un cartier normal. Mai mult de atât nu am să spun, pentru că o să apară pe internet, pe canalul nostru de YouTube. În două săptămâni am filmat un sfert, încă lucrăm la scenariu şi sperăm că va ieşi bine.

Ce filme îţi plac?

Când eram mai mic, îmi plăceau toate filmele astea celebre: Star Wars, Indiana Jones, Harry Potter. În ultimul timp, am început să merg la  filme americane, vechi de acum 30-40 de ani. De exemplu, am văzut de curând Shawshank Redemption. Foarte frumos filmul, îl recomand.

Ce citeşte un adolescent din ziua de azi?

În primul rând, ce i se spune să citească la şcoală, pentru a nu avea notă mică.

În Lazăr, doamna diriginta (profesoara de limba română) ne dădea de citit şi zicea: „citiţi 10 pagini seara, pentru şcoală şi 10 pagini din ce carte vreţi voi, dimineaţa”. A reuşit să ne atragă atenţia cu nişte cărţi frumoase, cărţi de dragoste scrise de români, cum ar fi  Invitaţie la vals , Elevul Dima dintr-a şaptea, şi mi-au plăcut foarte mult. Nu mă aşteptam. În clasa a VIII-a, am avut de citit câteva speciale, pentru pregătirea examenului:  basm, nuvelă,  roman. Dar, în afară de ce ne dau profesorii, citim şi altele. De exemplu, mie îmi place istoria. Citesc mult despre al doilea război mondial.

(DORINA RUSU)
CRONICA ROMÂNĂ
Sahul, disciplina optionala in scoli?

Sahisti din mai multe tari europene se intrec, incepand de vineri, timp de o saptamana, la Iasi, in Campionatul european de tineret pe echipe. In deschiderea evenimentului, Constantin Dumitriu, presedintele Federatiei Romane de Sah, a afirmat ca si-ar dori ca oamenii sa isi faca timp sa se uite la partidele de sah, deoarece acesta este al treilea sport ca numar de sportivi legitimati in Romania. “Primul este tenisul de camp, al doilea fotbalul, iar cel de-al treilea, din cunostintele mele, este sahul. Este un sport care te formeaza in viata, din mai multe puncte de vedere. Eu datorez cariera mea profesionala, si poate si politica, sahului”, a declarat seful Federatiei Romane de Sah. Potrivit lui Constantin Dumitriu, aceasta noua editie a Campionatului european de tineret la sah reprezinta o buna oportunitate pentru promovarea sportului mintii in scoli, ca disciplina optionala. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Pregătire gratis pentru cei ce au picat Bac-ul

Absolvenţii care nu au promovat bacalaureatul în sesiunea din vară se pot pregăti, gratuit, cu profesori de română, matematică şi fizică în incinta sediului PSD Bistriţa-Năsăud, meditaţiile urmând să înceapă astăzi, informează Mediafax. Potrivit unui comunicat de presă transmis, vineri, de Organizaţia de Femei a PSD Bistriţa-Năsăud şi semnat de Adriana Doina Pană, fost secretar de stat în Ministerul Educaţiei, începând de astăzi vor fi organizate pregătiri gratuite pentru sesiunea de toamnă a bacalaureatului, acestea urmând să aibă loc în incinta sediului PSD din Bistriţa. Conform sursei citate, orele de pregătire se vor desfăşura săptămânal. Astfel, luni, între 9.00 şi 11.00, vor fi meditaţii la română, marţi şi joi, între 18.00 şi 20.00, la fizică, miercuri, între 9.00 şi 11.00, la matematică. "Având în vedere situaţia dificilă prin care trec foarte mulţi absolvenţi de liceu, ca urmare a rezultatelor examenului de bacalaureat din acest an, Organizaţia de Femei a PSD Bistriţa-Năsăud a decis să vină în sprijinul absolvenţilor şi al familiilor acestora, mai ales în această perioadă foarte grea din punct de vedere financiar", se arată în comunicat. În Bistriţa-Năsăud, au promovat examenul de bacalaureat 43,17% dintre candidaţi. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Rezultate Titularizare 2011: 70% dintre candidaţi au picat examenul 

Candidaţii care au obţinut cel puţin nota şapte vor fi repartizaţi pe posturile didactice/catedrele vacante titularizabile în zilele de 22 şi 25 iulie. Rămâi pe evz.ro pentru ultimele informaţii privind rezultatele examenului de titularizare 2011.

Rezultatele examenului de titularizare 2011 arată că 70% dintre candidaţi au luat notă sub 7 (necesară pentru titularizare). 32% dintre candidaţi au luat sub 5, iar 38% între 5 şi 7. 

Secretarul de Stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea, va susţine, la ora 15.00, o conferinţă de presă în care va vorbi despre rezultatele examenului de rezidenţiat 2011. Rămâi pe EVZ pentru a afla rezultatele. 

EVZ vă prezintă cele mai importante declaraţii ale Secretarului de Stat Oana Badea: 

· Obiectivul major al acestui concurs a fost atins: selectarea unor resurse umane de calitate

· Imposibilitatea existenţei riscului ca în acest an posturile existente să nu fie acoperite cu resurse umane de calitate

· Este ultimul an în care ocuparea acestor posturi se face prin acest tip de concurs

· În ultimii zece ani, numărul de elevi a scăzut cu 600.000

· scădere brutală a numărului de posturi s-a produs în 2009-2010

· Anul acesta, au fost 38.104 de candidaţi, ponderea absolvenţilor din acest an fiind de 15%

· Concurenţa pe un post a fost: în 2009: 4 pe post, în 2010:6 pe post, în 2011: 5 pe post

· Numărul celor eliminaţi pentru fraude: în 2009-90 de cazuri, în 2010-75 de cazuri , în 2011-55 de cazuri

· Rezultatele din acest an sunt împărţite în trei categorii: note sub 5: 32%, între 5 şi 7: 38%, între 7 şi 10: 30%

· Anul acesta au fost 52 de note de 1, iar jumătate au fost la educaţie fizică şi sport, şi 26 de note de 10, un număr mai mic decât în anii precedenţi

· După ora 16.00 se vor afişa rezultatele

· Asigurăm toţi părinţii că pe 12 septembrie elevii vor avea în faţa lor cadre didactice bine pregătite. Nu există niciun risc să rămână posturi neocupate

· Candidaţii pot vedea notele obţinute la sediul centrului în care au susţinut examenul. În Bucureşti, afişarea va avea loc după ora 17.00, conform declaraţiilor purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Bucureşti. 

Cea de-a doua etapă de repartizare a candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7.00 pe posturile didactice/catedrele rămase vacante titularizabile după prima etapă, va avea loc în perioada 27-28 iulie 2011. Pe 29 iulie 2011 se realizează repartizarea computerizată la nivel naţional, în baza opţiunilor depuse de candidaţi. 

Titularizare 2011: 55 de candidaţi, eliminaţi pentru fraudă 

La examenul de titularizare 2011, sălile de examen au fost supravegheate cu ajutorul camerelor video, iar 55 de candidaţi au fost eliminaţi din examen, după ce supraveghetorii i-au prins cu fiţuici şi telefoane mobile. Peste 29.000 de candidaţi s-au prezentat la examen, iar aproape 5. 500 dintre ei au părăsit sălile după o oră, considerând că subiectele sunt prea dificile. 

Titular sau suplinitor 

Candidaţii care vor obţine medii peste 7 sunt titularizabili chiar dacă la momentul promovării concursului nu există catedre libere. Ei vor putea ocupa un post la repartizarea publică. Cei care au promovat concursul cu medii peste 7 şi nu găsesc o catedră în specialitatea pentru care au concurat vor putea ocupa un post de suplinitor până la eliberarea unei catedre. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Admitere la facultate doar cu buletinul şi fără Bacalaureat

Pentru a lua taxe de la cât mai mulţi aspiranţi la studenţie, Universitatea "Apollonia" îi primeşte la studii şi pe cei care nu au luat Bac-ul. Ministerul Educaţiei i-a acordat "încredere limitată".

Mai întâi devii student, şi peste doi ani poţi să-ţi iei şi Bac-ul: aceasta este noua aberaţie propusă de Universitatea "Apollonia" din Iaşi, după ce anul acesta jumătate dintre absolvenţii de liceu nu au reuşit să ia Bacalaureatul. 

Găselniţa studiului fără diploma de Bac îi aparţine rectorului Vasile Burlui, care a ocupat această funcţie şi la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Iaşi, una dintre cele mai respectate instituţii de profil din ţară. Universitatea pe care o conduce acum, şi care ar urma să accepte pe oricine la studii, are două facultăţi: Facultatea de Medicină Dentară şi Facultatea de Ştiinţele Comunicării. 

Admiterea fără Bacalaureat nu are acceptul ministerului 

Vasile Burlui a declarat jurnaliştilor din Iaşi că problema Bacalaureatului este o chestiune socială. "Nu cred că 60% dintre copiii noştri sunt lipsiţi de capacităţi intelectuale. Trebuie să le oferim şansa să intre în sistem şi să nu aşteptăm ca bolnavul să moară", a spus Vasile Burlui. Legislaţia în vigoare nu permite o astfel de practică în România, iar dacă Burlui îşi pune în practică intenţia, riscă să rămână fără acreditare, decizie pe care o poate lua Ministerul Educaţiei. 

"Nu există admitere la facultate fără Bacalaureat" 

"Nicio facultate din România şi din Europa nu admite candidaţi fără Bacalaureat. Condiţia de admitere în învăţământul superior din România, dar şi din Europa, este promovarea Bacalaureatului", a declarat Cătălin Baba, secretar de stat în Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Rprezentantul Ministerului mai spune că există ţări în UE unde, datorită Bacalaureatului diferenţiat, sunt acceptate la admitere documente echivalente, însă nu se pune problema să fii student fără să fi luat Bac-ul. 

"Apollonia": "neîncredere" şi "încredere limitată" 

Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, instituţie menită să evalueze şi să avizeze activitatea centrelor universitare, a acordat în luna iunie calificativul de “neîncredere" pentru Facultatea de Ştiinţe ale Comunicării de la "Apollonia", care nu a fost acreditată, ci doar autorizată. Facultatea de Medicină a primit “încredere limitată" şi a fost acreditată la mustaţă. De-a lungul anilor, centre universitare de stat sau particulare au încercat să fenteze legea şi să organizeze admitera după propriile reguli. 

Şmecherii universitare pe banii studenţilor 

În anul 2009, Ministerul Educaţiei nu a recunoscut diplomele studenţilor de la învăţământul de tip la distanţă şi fără frecvenţă organizat de Universitatea "Spiru Haret". Un alt caz este cel al Facultăţii de Medicină de la "Dunărea de Jos" din Galaţi, unde, în 2006,s-a organizat admitere pentru o specializare care încă nu fusese aprobată de Guvern. Universităţile "Bioterra" şi "Ecologică" au fost implicate în anul 2000 în scandalul vânzării de diplome universitare. "Bioterra" emitea diplome de absolvire fără autorizaţie, iar în urma unor controale instituţia şi-a pierdut acreditarea pentru doi ani. (MARIAN PĂVĂLAȘC)

ROMÂNIA LIBERĂ

Facultăţile care au scăpat de criza de studenţi

Medicina, facultăţile economice şi de limbi străine şi şcoala de poliţie nu au de ce să se îngrijoreze de numărul mic de absolvenţi de bacalaureat din acest an, pentru că numărul candidaţilor depăşeşte chiar şi de cinci-şase ori numărul locurilor finanţate de la buget.

Vedeta admiterii 2011 pare să fie medicina, chiar dacă taxele la universităţile specializate sunt, în medie, de două ori mai mari decât la celelalte instituţii de învăţământ - până la 6.000 de lei pe an. Facultatea de Medicină a Universităţii de Medicină şi Farmacie Carol Davila din Bucureşti a fost luată cu asalt de potenţialii studenţi, iar secretarele spun că o asemenea concurenţă nu s-a mai înregistat din 1998.

S-au înscris peste 1.500 de candidaţi pe 385 de locuri finanţate de la buget şi 184 de locuri cu taxă. La Universitatea de la Medicină şi Farmacie „Victor Babeş" din Timişoara s-au înscris peste 1.800 de candidaţi, care luptă pentru cele 580 de locuri bugetate. Cea mai mare concurenţă s-a înregistrat la specializările Asistenţă Medicală Generală (330 de candidaţi pe 45 de locuri bugetate) şi Tehnică Dentară (174 de candidaţi la 15 locuri bugetate).

Concurenţă mare la ASE

Academia de Studii Economice din Bucureşti a înregistrat, de asemenea, un număr mare de candidaţi. Pentru cele 2.700 de locuri bugetate şi 1435 cu taxă s-au înscris peste 9.500 de absolvenţi de liceu - o cifră-record în istoria facultăţii. De altfel, rectorul ASE, Ion Gheorghe Roşca, spunea recent că  nu vede nici o problemă pentru instituţia pe care o conduce în faptul că anul acesta au luat bacul mai puţini elevi decât numărul de locuri disponibile în facultăţi. „Vor avea de câştigat universităţile care au o recunoaştere a studiilor, iar ASE va fi beneficiară, pentru că vom primi nişte elevi mai bine pregătiţi," declara Roşca pentru România liberă.

Dacă medicina şi studiile economice au avut întotdeauna un loc fruntaş în preferinţele studenţilor, personalul Facultăţii de Educaţie Fizică şi Sport din Iaşi a fost luat prin surprindere: 400 de candidaţi luptă pentru cele 70 de locuri bugetate, însemnând o concurenţă de 5,7 candidaţi pe un loc. Facultatea pune totuşi la dispoziţie 255 de locuri cu taxă. Deşi concurenţa a fost mai mică decât în alţi ani, nici Universitatea Bucureşti nu duce lipsă de studenţi. Specializarea Sociologie a Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială are 450 de candidaţi pe 135 de locuri fără taxă, la Jurnalism s-au înscris 860 de absolvenţi pe 130 de locuri bugetate, 70 de locuri cu taxă şi 250 de locuri la învăţământ la distanţă, iar la Limbi Străine, peste 3.000 de candidaţi luptă pentru 415 locuri bugetate şi 800 de locuri cu taxă.

Ce fac universităţile cu taxa studenţilor

Dacă viitorii studenţi luptă în primul rând pentru un loc finanţat de la buget, pentru universităţi locurile cu taxă sunt adevărata miză. Banii pe care îi plătesc studenţii pentru fiecare an de studiu intră în bugetele facultăţilor şi sunt apoi folosiţi pentru  plata salariilor profesorilor şi pentru investiţii în dotări. De exemplu, Universitatea Transilvania din Braşov s-a angajat să participe la finanţarea unui institut de cercetări, iar acolo se duc o parte din banii din taxă, explică pentru RL prorectorul Constantin Duguleană.

Rectorul Universităţii din Bucureşti, Ioan Pânzaru, spune că banii pe care îi plătesc studenţii pe locurile cu taxă sunt folosiţi pentru plata salariilor profesorilor, pentru investiţii şi pentru a sprijini facultăţile mai puţin căutate de studenţi. „E un sistem Robin Hood, luăm de la Sociologie şi dăm la Chimie", explică el.

Universităţile de stat au fost acuzate adesea că au transformat locurile cu taxă într-o „industrie", în detrimentul calităţii învăţământului superior.  (MONICA BONEA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Şoferii RATB au renunţat la protest şi s-au întors pe traseu

Câteva sute de angajaţi ai Regiei Autonome de Transport au făcut ieri un protest spontan, abandonând autobuzele la depouri. Şoferii sunt nemulţumiţi de introducerea liniilor de noapte, care i-ar lăsa fără transportul gratuit de la locul de muncă acasă. Conducerea RATB îi va da în judecată.

Şoferii RATB au ieşit, vineri noapte, pe toate cele 23 de trasee de autobuze, iar la sediul regiei continuă discuţiile cu delegaţia şoferilor care au declanşat protestul spontan, nemulţumiţi că au fost retrase cursele speciale care îi aduceau la serviciu şi îi duceau acasă la terminarea programului, potrivit Mediafax.

Autobuzele nocturne ies pe străzi

Vestea că Regia Autonomă de Transport Bucureşti (RATB) va introduce transport public de noapte a fost salutată de călătorii bucureşteni, dar nu şi de unii angajaţi ai instituţiei municipalităţii. Ieri, la prima oră, sindicaliştii au declarat presei că au aflat din ziare că vor lucra şi noaptea. Astfel, au solicitat o întrevedere, la prânz, cu directorii RATB.

La puţin timp de la începerea discuţiilor ce au avut loc la sediul regiei din Capitală, mai multe mijloace de transport în comun au fost abandonate de şoferi sau retrase în faţa depourilor. Protestul spontan are la bază nemulţumirea şoferilor faţă de imposibilitatea RATB-ului de a le mai pune la dispoziţie transport gratuit de la serviciu acasă. Eliminarea acestei facilităţi a venit ca urmare a introducerii traseelor de noapte, deoarece maşinile vor fi pe trasee pentru călători, nu şi pentru şoferii regiei.

„Noi nu am ştiut, noi nu acceptăm!"

Preşedintele sindicatului RATB, Mircea Ionescu, a declarat că s-a luat o decizie despre care angajaţii nu au ştiut nimic. „Noi nu acceptăm aşa ceva. Mai ales în condiţiile în care, după Revoluţie, am mai introdus de două ori transportul de noapte în Capitală, iar această măsură s-a dovedit total ineficientă. Rutele de noapte ar prelungi timpul de muncă de până la trei ori", a declarat Ionescu înainte de întâlnirea cu reprezentanţii RATB. El a adăugat că traseele de noapte vor fi „o pierdere de timp şi de bani". „În proporţie de 70 la sută, cei pe care îi vom transporta noaptea vor fi sub influenţa alcoolului. Să dea Dumnezeu să fie un succes total, că orice lucru nou este bine-venit. Poate şi-au schimbat şi călătorii comportamentul", a mai declarat unul dintre şoferii nemulţumiţi.

Înfierbântaţi de sindicalişti

La mai bine de cinci ore de la începerea protestului, aproape 300 de oameni se adunaseră în faţa sediului RATB, situat pe Bulevardul Dinicu Golescu. În timp ce unii stăteau la umbră şi discutau situaţia, alţii îi huiduiau pe colegii care treceau prin zonă cu autobuzele pline cu pasageri, numindu-i spărgători de grevă. 

Nemulţumiţii au explicat că încă îi mai aşteptau pe liderii de sindicat să iasă de la negocierile cu conducerea, după ce, spun ei, iniţial au fost refuzaţi de directorul RATB, Adrian Criţ. Spiritele s-au încins atunci când protestatarii au fost informaţi de sindicalişti că şefii regiei ar fi spus că nu discută cu boschetarii. 

Unii protestatari s-au plâns şi de condiţiile de muncă, precizând că se "topesc" de la căldura din cabinele autobuzelor şi că sunt mereu supuşi pericolului de a fi agresaţi de călătorii nemulţumiţi de intervalul mare de sosire în staţii. Ei susţin că întârzierea vine de la decizia "directorului care nu coboară din birou" de a reduce turele.

Salariul mediu net al unui şofer, 2.800 de lei

Conducerea RATB a precizat că această grevă spontană va avea repercursiuni în instanţă. „Şoferii au ieşit din traseu, au blocat depourile şi au abandonat autobuzele în trafic. Îi vom da în judecată şi deja am cerut ajutorul Jandarmeriei şi Poliţiei Rutiere pentru deblocarea situaţiei", a declarat, pentru „Adevărul", directorul RATB Adrian Criţ. El a precizat că salariul mediu net al unui şofer RATB este de 2.800 de lei. La închiderea ediţiei, funcţionarea traseelor de noapte era incertă din cauza protestului angajaţilor de la depouri. 

Rutele nocturne, cerute de călători

Introducerea transportului public de noapte în Bucureşti a fost decisă în urma unor calcule, studii şi consultări ale publicului. „Potrivit unui studiu care a fost realizat începând din 2008, 98 la sută din persoanele chestionate în Bucureşti au răspuns că doresc introducerea transportului public pe timp de noapte", a declarat directorul general al RATB, Adrian Criţ. El a adăugat că mai multe calcule la zi ale specialiştilor din cadrul regiei au arătat că instituţia va cheltui 30.000 de lei pe noapte pentru tot ceea ce presupune reţeaua de „autobuze nocturne".

Preţul unei călătorii va fi cel existent în reţeaua de transport public, respectiv 1,3 lei, iar autobuzele vor circula, între orele 23.00 şi 01.00 şi 05.00 şi 06.00, la un interval de 30 minute şi între orele 01.00 şi 05.00, la 60 de minute. Componenta de dezvoltare a municipiului a fost luată şi ea în calcul, mai ales că sunt din ce în ce mai multe societăţi deschise pe perioada nopţii, iar anumite persoane muncesc în acest interval orar. „Aceşti angajaţi vor avea posibilitatea să circule între periferia oraşului şi centru, iar Bucureştiul intră, prin acest proiect, în rândul marilor metropole europene", a mai spus Adrian Criţ. 

După greva spontană de vineri, sâmbătă şoferii şi vatmanii RATB au reluat lucrul.

 (MIRUNA OLTEANU,SORIN GHICA)

EVENIMENTUL ZILEI

Șoferii RATB protestează și amenință cu greva spontană, pe motiv că nu știau de traseele de noapte

Mai mulți șoferi ai Regiei Autonome de Transport București potestează în fața sediului instituției. Aceștia susțin că nu au fost informați că de vineri noaptea autobuzele vor trebui să iasă pe traseu și spun că nu exclud să intre în grevă spontană. Mai multe autobuze au început deja să se retragă de pe traseu. Sindicaliștii RATB discută la această oră cu șefii Regiei.

Peste 300 de angajaţi ai Regiei Autonome de Transport Bucureşti (RATB) protestează vineri în faţa sediului regiei din cauza deciziei luate de administraţie de a introduce transportul de noapte şi imposibilităţii conducătorilor auto de a ajunge la muncă. ”Noi nu suntem împotriva deciziei de a introduce serviciul de noapte, dar considerăm că trebuie asigurat transportul şoferilor la locul de muncă. Ni s-a spus că bucureştenii au solicitat în masă apariţia acestui serviciu, însă acest lucru rămâne să îl vedem pe parcurs, dacă va fi sau nu rentabil”, a declarat, vineri, pentru, preşedintele Sindicatului Transportatorilor din Bucureşti (STB), Mircea Ionescu. 

Acesta a precizat că decizia conducerii de a introduce acest serviciu a fost luată fără nicio informare prealabilă a sindicatelor din RATB. ”Am fost puşi în faţa faptului împlinit, astfel că, începând de vineri, 15 iulie, conducătorii auto vor fi nevoiţi să apeleze la aceste trasee de noapte pentru a veni la serviciu. Aceasta înseamnă, practic, dublarea timpului deplasării, ceea ce nu face altceva decât să creeze un disconfort la care, din păcate, nu s-a gândit nimeni la luarea unei astfel de decizii”, a spus preşedintele STB. 

Liderul sindical nu exclude declanşarea unei greve spontane, mai ales că tot mai mulţi şoferi au început să se retragă de pe trasee. 

Pe de altă parte, directorul general al RATB, Adrian Criţ, consideră că tot ceea ce fac şoferii RATB este ilegal. Acesta a precizat că este normal să introducă un astfel de serviciu cerut de bucureşteni, deoarece finanţarea este asigurată din banii acestora, iar scoaterea curselor care îi transporta la serviciu pe şoferi nu putea fi făcută din bani publici. 

Regia Autonomă de Transport Bucureşti a anunţat, miercuri, că va înfiinţa, la solicitarea publicului călător, începând cu noaptea de 15 spre 16 iulie, 23 de trasee de noapte cu autobuze. (ANTOANETA ETVEȘ)

FINANCIARUL

Premiera pentru Starbucks: greva la o cafenea din Chile

Starbucks se confrunta cu prima greva din istoria companiei, angajatii unei cafenele operate de grupul american in Santiago, Chile, cerand cresterea salariilor si a beneficiilor extrasalariale. Starbucks a anuntat imediat ca vor ramane deschise cele 31 de cafenele din Chile, in pofida absentei membrilor sindicali, care totalizeaza mai putin de o treime din numarul total al angajatilor. Starbucks opereaza aproximativ 17.000 de cafenele in peste 50 de tari din intreaga lume, inclusiv in Romania. (VALENTIN MATEESCU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Angajaţii români muncesc în locul a doi sau trei colegi daţi afară

În urma perioadei de recesiune, peste 30% din angajaţii români au preluat responsabilităţile a cel puţin doi colegi disponibilizaţi. De asemenea, un procentaj similar se aşteaptă să fie încărcaţi cu sarcini suplimentare în viitorul apropiat, scrie Realitatea.net.

O treime din angajaţii de pe piaţa locală sunt nevoiţi să facă faţă responsabilităţilor echivalente a două sau mai multe posturi, arată un studiu al firmei de cercetare de piaţă Daedalus Millward Brown. "Efectul cel mai copleşitor al schimbărilor economice din ultimii ani rezidă în creşterea responsabilităţilor la locul de muncă, pe fondul restructurărilor masive care au avut loc în ultima perioadă", susţine Anca Amariei, Account Manager la firma de cercetare de piaţă Daedalus Millward Brown. 
Angajaţii din transporturi, telecomunicaţii şi industria media sunt cei care se care se confruntă într-un număr mai mare cu creşterea responsabilităţilor la locul de muncă. În acelaşi timp, mai multe sarcini suplimentare au preluat şi angajaţii din farma şi sectorul medical, dar şi cei din construcţii. Studiul mai arată că angajaţii care se tem cel mai mult de creşterea responsabilităţilor în perioada următoare provin din transporturi, construcţii, IT şi sectorul farmaceutic. (AURA COSTACHE)

25.000 de copii au ambii părinţi plecaţi la muncă peste hotare

Zeci de mii de copii sunt nevoiţi să crească fără unul sau ambii părinţi pentru că aceştia sunt plecţi la muncă în străinătate.

Potrivit Ministerului Muncii aceşti copii sunt crescuţi de rude, ajung în centrele de plasament sau, mai grav, pe străzi. Numărul copiilor ai căror părinţi sunt plecaţi să muncească în străinătate depăşeşte 85.000, iar dintre aceştia 25.000 au ambii părinţi peste hotare, scrie Realitatea.net.

23.000 de minori au rămas în grija rudelor până la gradul IV, iar alţi 1.000 au intrat în sistemul de protecţie specială. Astfel, 176 sunt la asistenţi maternali, aproape 200 în centre de plasament, în timp ce peste 300 nu beneficiază de nicio măsură de protecţie. Despărţirea de părinţi a avut în multe dintre cazuri efecte foarte grave asupra copiilor. Potrivit datelor oficiale, aproape 3.000 de copii au fost abuzaţi, neglijaţi sau exploataţi în primele trei luni ale anului. În 700 de cazuri, micuţii au fost supuşi abuzurilor fizice sau sexuale. În aceste cazuri autorităţile par fără soluţii, doar 129 de copii au fost reintegraţi în familie. (AURA COSTACHE)

BURSA
Guvernul va aviza ocuparea a circa 700 de posturi în administraţia locală

Guvernul va aviza ocuparea a aproape 700 de pos­turi în administraţia locală, în principal în localităţi conduse de primari ai PDL, cheltuielile de personal aferente acestor angajări depăşind opt milioane lei, relevă un document oficial, citat de Mediafax.

Locurile care vor fi ocupate în administraţia publică locală sunt pos­turi vacante unice şi vor fi destinate funcţionarilor publici (291 posturi) şi personalului contractual (398 pos­turi).

Anexa care indică situaţia defalcată pe unităţi administrativ-teritoriale, aferentă documentului, relevă că cele mai multe dintre localităţile pentru care Guvernul va aviza ocuparea posturilor sunt conduse de primari PDL. În document se susţine că posturile vacante unice care urmează să fie ocupate beneficiază de finanţare.

La sfârşitul anului trecut, Guvernul a decis, în urma negocierilor cu FMI, să blocheze şi în 2011 posturile din administraţia publică, prin angajarea doar a unui funcţionar la şapte posturi eliberate, motivând că ieşirea din recesiune este "înceată", iar spaţiul fiscal pentru impulsionarea economiei este mic. Surse guvernamentale susţineau, atunci, că Guvernul ia în calcul modificarea ulterioară a acestei prevederi, pentru a reglementa şi "posturile unice" prevăzute în instituţiile publice ale administraţiei publice centrale sau locale.

Ulterior, în primăvara acestui an, Guvernul a eliminat restricţiile de angajări pentru autorităţile locale, stabilind ca ocuparea de posturi dintr-o autoritate locală să fie efectuată prin luarea în calcul a tuturor posturilor vacante la nivel judeţean, nu doar din instituţia res­pectivă, iar la angajare să fie acordată prioritate pentru posturile unice, pentru care nu se impune regula de un salariat la şapte locuri vacantate. Decizia a fost luată pentru a permite în special primăriilor cu un număr redus de personal să efectueze angajări. Executivul a argumentat că decizia permite angajări pe posturile unice, în cazul autorităţilor locale care au salariaţi puţini şi întâmpină, din această cauză, dificultăţi în desfăşurarea activităţii.

Conform Guvernului, un post unic reprezintă acel post ale cărui atribuţii, prin conţinutul şi natura lor, nu pot fi preluate de alt angajat. Ocuparea posturilor unice în cadrul autorităţilor locale poate fi aprobată de ordonatorul principal de credite numai cu avizul Guvernului, proceduri iniţiate la propunerea prefecţilor, pe baza solicitărilor ordonatorilor principali de credite ai bugetelor locale.

În urmă cu o lună, Guvernul a acceptat propunerea Ministerului Administraţiei şi Internelor de ocupare a altor peste 300 de posturi vacante, din instituţiile şi autorităţile administraţiei publice locale din 26 de judeţe. (F.A.)
CURIERUL NAŢIONAL

Lăzăroiu promite Legea asistenţei sociale până la sfârşitul anului

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a anunţat că ministerul îşi propune ca până la sfârşitul anului să treacă prin Parlament Legea asistenţei sociale, care are ca obiectiv ca oamenii să nu mai fie dependenţi de ajutoarele sociale şi îi elimină din sistem pe cei "care au intrat prin fraudă", citat de Mediafax. Lăzăroiu a declarat, vineri, la Alba Iulia, că Ministerul Muncii vrea să treacă Legea asistenţei sociale prin Parlament până la sfârşitul acestui an şi să modifice cele aproximativ 20 de legi subsecvente acestui act normativ. "Legea asistenţei sociale este foarte importantă. Avem aici două obiective: o dată oamenii să nu mai fie dependenţi de ajutoarele din partea statului şi a doua oară să-i scoatem din sistem pe cei care au abuzat de sistem, cei care au intrat prin fraudă. Avem toate semnalele că sunt oameni cărora le dăm bani, le dăm ajutor, noi toţi le dăm asta, prin solidaritatea noastră, dar ei nu merită să fie în această situaţie. Deci trebuie scoşi din sistem şi trebuie redusă dependenţa de ajutorul social", a spus Lăzăroiu. 

"Statul a cheltuit o groază de bani ca oamenii să stea acasă"

Ministrul Muncii a adăugat că statul a cheltuit în ultimii ani, mai ales în 2007 şi 2008, "o groază de bani" ca oamenii ca să stea acasă. "Am dat ajutoare sociale ca oamenii să stea acasă şi să se uite la televizor sau în mediul rural să se ducă la cârciumă să bea o bere. (…) Noi trebuie să-i scoatem treptat din această dependenţă şi să-i aducem pe piaţa de muncă", a conchis Lăzăroiu. 

Stăm foarte bine la rata şomajului 

Sebastian Lăzăroiu a declarat că în România nu există un şomaj mare, iar faţă de alte state europene ţara noastră "stă chiar foarte bine", el precizând că rata şomajului "este rezonabilă" şi "pe un trend descendent". Ministrul Muncii a adăugat că România are un obiectiv foarte important în următorii zece ani, respectiv ca rata de ocupare la nivelul ţării să crească de la 63%, cât este în prezent, la 70%. "În momentul acesta noi avem o rată de ocupare în România de 63%. Ne-am angajat prin "Strategia 2020" ca până în anul 2020 să ajungem la o rată a ocupării de 70%, deci de la 63 la 70%. Nu este un angajament prin care noi vrem să le facem pe plac celor de la Bruxelles sau ceva de genul acesta. E un angajament care ajută în primul rând România", a afirmat Lăzăroiu. El a spus că România nu poate să aibă o economie puternică dacă nu creşte rata ocupării şi dacă nu reuşeşte să aducă pe piaţa forţei de muncă cât mai multe persoane care sunt apte de muncă.

Suntem pregătiţi să facem faţă unui nou val de criză

"Suntem azi mai pregătiţi decât eram acum un an să facem faţă unui nou val de criză", a susţinut Lăzăroiu, avertizând însă că trebuie continuată reforma instituţională a României. Acesta a precizat că România a reuşit să iasă din recesiune în primul semestru al acestui an, avertizând însă că lucrurile nu s-au liniştit nici în context internaţional, ci, dimpotrivă, apar noi "tulburări", în special în zona Uniunii Europene, dar şi în SUA. "Noi am reuşit să ieşim din recesiune în primul semestru al acestui an, dar criza încă este aici, şi dacă ne uităm şi la contextul internaţional, vedeţi că lucrurile nu s-au liniştit, ci, dimpotrivă, apar noi tulburări în special în zona Uniunii Europene, dar şi peste Ocean, în SUA. Suntem azi mai pregătiţi decât eram acum un an să facem faţă unui nou val de criză, dar este clar că va trebui să rămânem prudenţi atunci când vorbim de promisiunile pe care le facem oamenilor în campania electorală şi mai ales să continuăm reforma instituţională a României", a spus Lăzăroiu.

Ministrul Muncii a spus că IMM-urile trebuie susţinute deoarece sunt "mici motoraşe ale economiei" şi "sunt esenţiale pentru ieşirea din criză". (CONSTANTIN RUCĂREANU)
PAGE  
11

