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STIREA ZILEI

SONDAJ: 40% DINTRE PROFESORII TINERI VOR SĂ PĂRĂSEASCĂ SISTEMUL DE EDUCAŢIE ÎN URMĂTORII 5 ANI

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Grădiniţa cu program săptămânal sau grădiniţa părinţilor de week-end!

Vorbim aici despre singura grădiniţă din Galaţi care primeşte copii luni dimineaţă şi îi „returnează" părinţilor abia vineri seara. Pentru a alunga plictiseala, asistentele şi îngrijitoarele care stau noaptea cu copiii organizează tot felul de petreceri tematice. Aşa ar putea fi denumită metaforic Grădiniţa cu program săptămânal numărul 32 din Galaţi, singura din judeţ pe acest profil.

Părinţii şi bunicii care-şi aduc copiii în fiecare luni dimineaţă la Grădiniţa 32 au un fel strângere de inimă atunci când ies pe poarta unităţii şcolare pentru că ştiu că-i vor revedea abia vineri după-amiaza. „Părinţii care-şi aduc aici copiii şi îi lasă la program săptămânal lucrează fie în străinătate, fie în România, dar în schimburi şi au un program strict. Avem părinţi care lucrează la Poşta Română, care au program şi noaptea. Avem însă şi câţiva copii ai căror părinţi lucrează normal, dar preferă să-i lase mai multă vreme la grădiniţă, evitând astfel să-i trezească cu noaptea în cap", spune directorul coordonator al instituţiei, Vasilica Dragu.

Asta nu înseamnă că dacă vor, părinţii nu-şi pot vedea copiii şi în interiorul celor cinci zile petrecute cu educatoarele de la grădiniţă. De multe ori, la revedere se lasă cu lacrimi, iar părinţii nu rezistă emoţional şi pleacă acasă împreună cu copiii lor. „Eu am serviciu, la patron, şi nu prea am timp pentru copil. Părinţii lui sunt plecaţi în Cipru, la muncă şi n-au cum să se ocupe nici ei de copil. Am aflat despre această grădiniţă şi mi-am adus imediat nepotul", spune Ecaterina Tuluceanu, bunica unui copil care-şi petrece zilele lucrătoare ale săptămânii la Grădiniţa nr. 32.

Marius - unul dintre cei 16 copii abonaţi la programul săptămânal - spune că se simte bine alături de educatoare şi de asistentele cu care-şi petrece timpul la grădiniţă. „O ajut pe mami să facă bani", spune timid copilul. O altă mămică spune că şi-a lăsat de curiozitate copilul o noapte la grădiniţă. „Au petrecut în pijamale, au ascultat muzică, s-au distrat pe cinste, ce mai, cu greu l-am convins că are cine să-l ia a doua zi! Vroia să rămână şi el noaptea acolo", povesteşte Mirela Bratoveanu, mama unuia dintre puşti.

La acelaşi preţ cu programul prelungit!

Sistemul săptămânal nu este deloc costisitor pentru părinţi. 12 lei pe zi pentru cei care vor masa de seară şi 10 lei pentru cei care nu mănâncă la cină. „Practic, preţurile sunt la fel ca la orice altă grădiniţă cu program prelungit. Diferenţa este că noi avem şi cina, la care apelează destul de mulţi părinţi, mai ales cei care sunt la serviciu până pe la orele 18.00-19.00", mai spune Vasilica Dragu.

Grădiniţa a fost înfiinţată în anul 1979 şi a funcţionat în mai multe sedii. Sediul în care funcţionează în prezent este extrem de generos ca spaţiu, aici funcţionând cândva Inspectoratul Şcolar Galaţi. Pentru acest an şcolar s-au înscris 130 de copii, dintre care 16 la program săptămânal. (BOGDAN NISTOR)
Pe tine cum (nu) te-a ajutat şcoala să reuşeşti în viaţă? 

Învăţământ preuniversitar Şcoala şi viaţaCu toate problemele trecute şi prezente ale învăţământului românesc, 83% dintre români susţin că şcoala i-a ajutat să reuşească în viaţă, conform unui studiu IRES recent publicat. Doar 15% dintre cei intervievaţi afirmă contrariul. Pe tine cum (nu) te-a ajutat şcoala să reuşeşti în viaţă?

Laurenţiu Luca (editor spunesitu.ro). Deşi cariera mea de elev şi de student este, oarecum, schizoidă, fiind urmată în trei ţări diferite (România: grădiniţă – clasa a X-a, Statele Unite: clasele a XI-a şi a XII-a, Canada: facultate şi masterat), realizarea mea academică şi profesională având loc peste hotare, nu pot să neg importanţa şi influenţa pe care anii petrecuţi în şcolile din România le-au avut asupra formării mele ca persoană. Cu toate problemele sale, atât de dezbătute şi analizate în mass-media şi, uneori, chiar şi pe acest site, învăţământul românesc are şi multe părţi bune. Din păcate, aceste beneficii sunt lăsate prea mult la nivel de şansă: de a nimeri profesori buni, pregătiţi şi dedicaţi, de a avea o şcoală care stă în picioare, are dotări (laboratoare, etc.) şi, în cazul celor de la oraş, şi-a păstrat un simulacru de curte/teren de sport printre zgârie-norii care au împrejmuit-o, de a avea nişte colegi de treabă cu care să legi prietenii lungi şi durabile. În aceste privinţe şi, mai ales, în ceea ce priveşte ultimul aspect, mărturisesc că am avut noroc cu carul. Şcoala românească m-a învăţat ce înseamnă responsabilitatea, mai ales prin faptul că mi-a arătat consecinţele iresponsabilităţii, fie în privinţa chiulului, delăsării, procrastinării sau a indiferenţei faţă de o anumită materie. Tot în cadrul învăţământului românesc am învăţat să respect pe acei profesori care-şi dădeau silinţa şi se dedicau meseriei, dar să şi îi critic pe cei care dezonorau meseria. La urma urmei, respectul se câştigă, nu este un dat, aşa cum pretind mulţi profesori indignaţi şi nu numai. Dar, poate cel mai important beneficiu oferit de către instituţia şcolară este raportul şi relaţiile sociale care se stabilesc şi se dezvoltă între colegi: şcoala te învaţă că viaţa se trăieşte cel mai bine în echipă şi felurile în care poţi colabora cât mai eficient pentru a atinge un ţel comun. În cuvintele eternului Aesop, menţionate şi în Hora Unirii, „unde-s mulţi, puterea creşte.”

Laura Ganea (editor spunesitu.ro) Dacă îmi întorc privirea spre anii mei de şcoală, primul lucru pe care îl pot spune este că am avut norocul unor profesori extraordinari, cu o dorinţă de performanţă de-a dreptul neobişnuită pentru un mic orăşel de provincie, fie el şi staţiune montană. Îmi amintesc, de pildă, că Adrian Ghioca, profesorul meu de matematică din liceu, şi-a început prima oră de curs din clasa a IX-a spunându-ne: “Bună ziua, din acest moment începem pregătirea pentru facultate”. Şi aşa s-a şi întâmplat. Nu numai la matematică, ci şi la chimie, fizică, limba română sau limbile străine.  

N-aş vrea să credeţi nicio secundă, din ceea ce povestesc eu acum, că aş avea numai cuvinte de laudă pentru sistemul de învăţământ comunist, în care s-a nimerit să mă formez eu. Dimpotrivă. Am avut parte de tot felul de materii şi practici imbecile. Nu voi înţelege niciodată de ce „Liceenii” s-a bucurat de un succes atât de mare în epocă. Îmi amintesc că într-o scenă din film, personajul interpretat de Bănică Jr. , sare noaptea gardul pentru a pătrunde în atelierul şcolii, chinuit de dorinţa de a repara nu ştiu ce piesă pe care o strunjise greşit în timpul zilei. Am fost la film cu gaşca şi ne-am prăbuşit de râs. La noi era invers. Săream gardul uzinei ziua, cu binecuvântarea muncitorilor, a maiştrilor şi a profesorilor de profil , ca să scăpăm de orele de practică industrială. Două săptămâni pe lună. Nu foloseau la nimic, nimănui, nici măcar celor care ar fi ajuns, ulterior, să lucreze într-o uzină. 

Astfel încât, dacă nu aş fi avut profesorii pe care i-am avut, nimic nu ar fi fost posibil. Ei mi-au insuflat dorinţa de performanţă şi, de asemenea, o anumită reţetă de a ajunge la ea. Un mod de lucru care ar  putea fi comparat cu programul unui sportiv în cantonamentul dinaintea unui meci mare. Dacă vreţi, asta ar fi cea mai importantă lecţie pe care am învăţat-o eu în şcoală: “Viaţa este un meci mare, pentru care trebuie să te pregăteşti continuu”.  Dar, repet, eu nu vorbesc aici despre sistem de învătământ coerent, ci despre noroc.

Ioana Paverman (editor spunesitu.ro) Nu ştiu exact cum ar trebui tratată, în mod obiectiv, întrebarea „cum te-a ajutat şcoala să reuşeşti în viaţă?” Are un aer uşor retoric, iar un răspuns adecvat ar cere, de principiu, mai multe nuanţe. Un răspuns sincer ar fi mai simplu, dar derutant din cauza reducţionismului implicit. De pildă, pe mine şcoala m-a ajutat să reuşesc în viaţă enervându-mă. Este vorba despre un soi de enervare izvorâtă dintr-o frustrare de copil care „îşi pune ambiţia.” Pe de-o parte cu profesorii, care nu ezitau să îşi desfăşoare partis pris-urile, să nu îţi explice şi să nu fie empatici, iar pe de cealaltă parte cu acei copii care veneau la şcoală „cu nasul pe sus”. Ce-i drept, cele două direcţii au în spate, de multe ori, cauze similare. Dacă, însă, lupta dintre copii e mai degrabă legată de un joc al minţilor, ce te trimite cu gândul la Împăratul muştelor, raportul profesor – elev este ceva mai complicat. Astfel că, şcoala românească m-a ajutat în viaţă, pe de-o parte, demonstrându-mi cât de urâtă poate fi discriminarea şi, pe de cealaltă parte, arătându-mi ce înseamnă să fii iresponsabil: cu propriul comportament, cu propria materie, cu propriile preferinţe, cu propriile alegeri şi, mai ales, cu incapacitatea de a răspunde la o întrebare elementară: „de ce?”.

Există un text splendid semnat de către Cristian Tudor Popescu, care atacă exact această chestiune („Dacă mâine e soare, mă sinucid”, în Un cadavru umplut cu ziare, Polirom, 2001). „O problemă de manual: formulaţi negata logică a afirmaţiei: dacă mâine va fi soare, mă voi sinucide. Mecanismele primare de gândire împing spre răspunsul „normal”: dacă mâine nu va fi soare, nu mă voi sinucide. Vine atunci profesorul de logică şi corectează cu superioritate: nu, Georgescule, negata logică a lui p implică q este non q implică non p, adică: dacă nu mă voi sinucide, mâine nu va fi fost soare. Ai înţeles? În cel mai bun caz, Georgescu dă din cap şi reţine mecanic inversiunea non q implică non p. Aş vrea să fiu în clasă la lecţia asta şi să-l întreb pe atotştiutorul magistru: de ce, domnule profesor? De ce normalul nu e normal? 99 la sută dintre dom’ profesori ar ridica din umeri, pentru că le e lene să meargă dincolo de ce recită elevilor de ani de zile.”

În cea mai mare parte, lucrurile stau exact aşa. Iar dincolo de evidenţa implicită a faptului că şcoala te ajută în viaţă, vrând-nevrând, pe mine m-a ajutat învăţându-mă să caut mereu răspunsul la întrebarea “de ce”, să nu iau niciodată lucrurile aşa cum sunt scrise pe tablă şi să demonstrez că pot. Din păcate, asta ţine doar de un exerciţiu personal.

Probabil că toate cele de mai sus sună răutăcios. Însă nu trebuie să uităm că demersul acesta a pornit de la dezideratul identificări unei probleme şi nu de la vreo dorinţă nostalgică de a ne aminti cât de frumos era în tabară, cât de mari erau emoţiile dinaintea tezelor de final de semestru, sau cât de “de treabă” era profa de franceză. (REDACŢIA)
COTIDIANUL

Sondaj: 40% dintre profesorii tineri vor să părăsească sistemul de Educaţie în următorii 5 ani

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a declarat, vineri, într-o conferinţă de presă, că 41 la sută dintre tinerele cadre didactice din învăţământ vor părăsi sistemul, salariul mediu al acestora fiind de 875 de lei net. Potrivit lui Hancescu, soluţiile sunt la Guvern, fiind necesară o finanţare de cel puţin 6 la sută din PIB pentru educaţie, aşa cum prevede legea. “Dacă se continuă cu această politică salarială, învăţământul se va prăbuşi în următorii ani. În Bacău, de exemplu, doar într-o singură zi 127 de cadre didactice şi-au făcut cerere de concediu fără plată un an. S-ar putea ca în următorii ani ţările africane să ne salute din mers, o să fim o ţară subdezvoltată”, a spus liderul FSLI.

Profesia de cadru didactic este privită de societate “cu milă si respect moderat” , iar de cele mai multe ori este subapreciată. Din punctul de vedere al cadrelor didactice, societatea percepe profesia de cadru didactic drept o profesie “uşoară”, “cu program lejer”, o profesie “desconsiderată în ziua de astăzi”, “foarte prost remunerată”, “o meserie fără perspectivă”, “Cenuşăreasa tuturor profesiilor”, potrivit studiului.

Peste 50 la sută dintre cei intervievaţi au ales să lucreze în învăţământ pentru că “iubesc copiii”, “au avut la rândul lor profesori model”, “din pasiune”. Sunt totuşi profesori care spun că au ales acest domeniu “pentru că n-am avut altă opţiune”.

Dintre profesorii intervievaţi, 41 de procente intenţionează să părăsească sistemul de învăţământ în următorii 5 ani, iar 29 la sută nu sunt hotărâţi în privinţa viitorului profesional. Motivul principal este salariul prea mic pentru asigurarea unui trai decent. Alte motive sunt “dotarea slabă a şcolilor”, “lipsa de respect faţă de profesori”, “multiplele schimbări” sau “lipsa de coerenţă legislativă”.

Majoritatea celor intervievaţi au apreciat ca fiind relativ uşor primul an în învăţământ. Doar o mică parte dintre profesori au considerat primul an de învăţământ ca fiind “greu” sau “foarte greu”.

Din punct de vedere al relaţiilor cu colegii, directorul şcolii, inspectorul de specialitate, liderul de sindicat, studiul indică la nivel micro existenţa unui sistem de comunicare care poate fi apreciat drept “normal”. În rezolvarea unei probleme profesionale, colegii sunt prima opţiune, cea de-doua opţiune fiind directorul şcolii. Se poate spune că există un sistem coerent de “asimilare” a cadrelor didactice debutante şi poate chiar un fel de solidaritate a profesorilor cu experienţă faţă de profesorii debutanţi.

Relaţii percepute ca fiind “foarte bune” şi “bune” există şi între cadrele didactice debutante şi ceilalţi actori ai sistemului educaţional: colegi, directori, elevi, părinţi. Majoritatea celor intervievaţi au relaţii bune în primul rând cu colegii, fără să existe diferenţe majore între calitatea percepută a relaţiilor cu ceilalţi parteneri din sistemul de educaţie.

Salariul mediu net al cadrelor didactice, cu vârsta maximă de 35 de ani este, potrivit răspunsurilor, de 875 de lei. Conform propriilor afirmaţii, mai mult de 77 la sută nu au în proprietate terenuri, 54 la sută nu au locuinţă proprie şi 52 la sută nu au autoturism în proprietate personală.

Aproximativ 51 la sută din venituri sunt alocate cheltuielilor de subzistenţă (mâncare, întreţinerea locuinţei şi chirie), 20% din venituri sunt repartizate pentru achitarea creditelor bancare. Cei mai puţini bani sunt alocaţi pentru vestimentaţie, cărţi, formare profesională şi petrecerea timpului liber.

O astfel de repartizare a veniturilor pe domenii de cheltuieli indică un nivel de trai aproape de limita subzistenţei pentru cadrele didactice intervievate, este concluzia studiului. Nivelul de trai relativ scăzut al cadrelor didactice tinere este relevat şi de faptul că majoritatea celor intervievaţi (68%) nu au alte surse de venit în afară de salariu.

Studiul prezintă o situaţie comparativă a salariilor la nivelul mai multor ţări. Astfel, salariu brut al profesorilor debutanţi în România – de 233 de euro – este de peste 20 de ori mai mic ca cel din Luxemburg (4.765 de euro) si de aproape trei ori mai mic decat cel din Ungaria (716 euro). În Franţa, salariul mediu brut în învăţământ este de 1.624 euro, în Grecia de 1.663 de euro, în Italia de 1.854 de euro, în Marea Britanie de 1.915 euro, în Austria de 1.928 de euro, în Spania de 2.721 de euro, iar în Germania de 3.040 de euro. (ADELA CONSTANTINESCU, preluare de pe www.cursdeguvernare.ro, articol semnat de SORIN NEGOIŢĂ)
Funeriu ştie care este principala problemă a României

Slaba pregătire profesională a celor chemaţi să ne conducă este principala problemă a României, spune Daniel Funeriu. Prost pregătiţi au fost însă toţi cei care s-au succedat la putere până acum. PDL este excepţia, fiind singurul partid cu oameni de calitate, a susţinut Funeriu, sâmbătă, la Alba Iulia. "Poate una dintre cele mai serioase probleme cu care s-a confruntat România în ultimii 20 de ani a fost o slabă pregătire profesională a celor chemaţi să ne conducă. De acest lucru au suferit partidele care s-au succedat la putere, de multe ori cu rezultatele pe care le vedem. Cel puţin în domeniul educaţiei, dar nu numai, noi am pornit de la premisa că putem să ne îndeplinim datoria pe care o avem faţă de cetăţenii României, prin promovarea unei resurse umane bine formate, corect selectate şi pusă la locul ei", a declarat Funeriu.

Ministrul educaţiei a adăugat că rezultatele se văd foarte bine şi că valorile promovate de PDL, seriozitatea, perseverenţa, onestitatea, au întotdeauna câştig de cauză. "Avem oameni de calitate, care ştiu ce vor, ştiu cum vor şi au perseverenţa necesară să pună în aplicare. Cred că aici este cheia şi cred că asta este ceea ce trebuie să diferenţieze PDL de celelalte forţe politice din România, pentru că până la urmă seriozitatea, perseverenţa, onestitatea, până la urmă aceste valori câştigă. Aceste valori câştigă până la urmă", a afirmat Funeriu.

Funeriu nu a pierdut ocazia şi a lăudat Organizaţia de Femei a PDL, despre care a spus că este "una dintre cele mai funcţionale structuri ale partidului". Mai mult, aceasta, spune Funeriu, "a preluat din mers agenda preşedintelui de modernizare a educaţiei din România". (SORIN POPA)

Circulă pe net

Funeriu: De când am preluat MECTS am pus foarte multă ordine în sistem

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, a susţinut sâmbătă, într-o conferinţă de presă, la Alba Iulia, că de când Partidul Democrat Liberal a preluat acest minister a fost pusă 'foarte multă ordine în sistem', potrivit Agerpres.

'Prezenţa mea aici a avut rolul de a prezenta dezvoltările din sistemul de educaţie şi a pornit de la premisa că, poate, cea mai mare problemă a vieţii publice din România a fost aceea că partidele succesive aflate la guvernare nu au avut întotdeauna o resursă umană de calitate capabilă să guverneze, capabilă să se ocupe de treburile ţării în momentele în care au avut guvernarea', a apreciat ministrul, care a participat sâmbătă la un seminar de partid.

El a subliniat că democrat-liberalii sunt foarte preocupaţi de resursa umană care activează în diferitele domenii. 'Suntem într-un efort de lungă durată în Partidul Democrat Liberal de profesionalizare a resursei umane în diferitele domenii. În mod firesc, atunci când eram în opoziţie, dar şi acum când suntem la guvernare, suntem foarte preocupaţi de resursa umană care activează în diferitele sisteme. Nu întâmplător, acţiunile ministerului au fost, spun eu, eficiente, în sensul că, de când am preluat acest minister, de când PDL a preluat acest minister, am trecut o nouă lege a educaţiei, am pus foarte multă ordine în sistem', a spus Funeriu.

Ministrul a declarat că le-a comunicat femeilor din PDL prezente la seminarul de la Alba Iulia că acest an şcolar este anul în care Legea educaţiei naţionale va începe să-şi facă simţite efectele. 'Şcoala românească trebuie să ofere valori, valori de care ne-am îndepărtat prea multă vreme', a susţinut Daniel Funeriu. El a apreciat Organizaţia de Femei (OF) a Partidului Democrat Liberal (PDL) ca fiind 'poate cea mai funcţională structură a PDL', valoarea sa fundamentală fiind munca. 'Una dintre cele mai funcţionale structuri ale PDL, Organizaţia de Femei, a fost prima care a preluat din mers agenda preşedintelui de modernizare a educaţiei din România şi, împreună cu Organizaţia de Femei, ne-am întâlnit cu mii de membri, şi nu doar cadre didactice, începând din 2007 şi până în 2009, pentru a discuta tot ceea ce raportul comisiei prezidenţiale a arătat că este diagnosticul sistemului de educaţie din România şi a propus soluţiile pentru ieşirea din criza de sistem a sistemului educaţional din România', a declarat Daniel Funeriu.

Ministrul a adăugat că, nu întâmplător, atunci când a ajuns să conducă MECTS, a venit 'cu o agendă clar definită, bine fundamentată, care, iată, nu întâmplător începe să dea rezultate'. 'Am reuşit cu sprijinul majorităţii guvernamentale, inclusiv a doamnelor din Organizaţia de Femei, care au luptat cot la cot cu noi în Parlament pentru a trece această lege a educaţiei naţionale şi au venit cu foarte multe îmbunătăţiri, rezultat direct al faptului că am promovat oameni de valoare. Avem oameni de calitate, care ştiu ce vor, ştiu cum vor şi au perseverenţa necesară să pună în aplicare', a afirmat oficialul. (REDACŢIA)
Blog and bluf

Aura Vasile: Daniel Funeriu, acest cioclul semianalfabet al Eucaţiei româneşti

Ministrul Daniel Funeriu, cioclul semianalfabet al Eucaţiei româneşti, pare a nu mai avea nicio limită a bunului simţ atunci când are ocazia de a "glăsui". Astfel, domnia sa a afirmat la Alba Iulia că una dintre cele mai serioase probleme cu care s-a confruntat România în ultimii 20 de ani a fost o "slabă pregătire profesională a celor chemaţi să ne conducă", precizând că PDL se diferenţiază de celelalte forţe politice prin "oameni de calitate", adica domnia sa.

Afirmaţia sa nu este numai ciudată, venind de la un om cu 11 clase, conform legii româneşti dar dovedeşte incă o dată că Funeriu, dacă nu-i fudul, parcă nu-i PDL-ist destul.

Poate că am fi putut lua in serios o asemenea afirmaţie şi poate ne-ar fi dat de gândit dacă nu ar fi ieşit din gura sa care, după cum am observat, nu poate scoate nimic serios decât dacă i se şopteşte la ureche ce să spună. Dacă nu e nimeni să ii "sufle", ba il strigă pe Radu Moraru cu apelativul "domnu' Turcescu" (şi aici poate Funeriu are dreptate, ei sunt oricum interschimbabili uneori), ba nu poate deosebi kaiac-canoe de canotaj, ba urează copiilor "bun venit in clasa intâia", dând dovadă de mare cultură şi calitate, ba ne spune că tot ce "face" Ministerul şi Guvernul e bun! Cu certitudine că până şi colegii de gen feminim precum şi cei de gen masculin se intreabă cum a reuşit o asemenea catastrofă să poarte titlul de "Sinistru" pardon, Ministru al Educaţiei. (SORIN POPA, preluare de pe www.auravasile.ro)
CRONICA ROMÂNĂ

Un cadru didactic din România câştigă de opt ori mai puţin decât unul din Grecia

Un procent de 41% dintre profesorii intervievaţi în cadrul unui sondaj realizat de Depar­ta­mentul pentru Tineret din cadrul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ afirmă că inten­ţionează să părăsească sistemul de învăţământ în următorii cinci ani.

Motivul principal pentru care cadrele didactice ar dori să-şi schimbe meseria este salariul prea mic pentru asigurarea unui trai decent, “dotarea slabă a şcolilor”, “lipsa de respect faţă de profesori”, “multiplele schimbări” sau “lipsa de coerenţă legislativă”.

Potrivit sursei citate, 29% dintre cei intervievaţi nu sunt hotărâţi în privinţa viitorului profesional. Potrivit sondajului intitulat “Viaţa tânărului profesor”, profesia de cadru didactic este privită de societate “cu milă şi respect moderat”, iar de cele mai multe ori este subapreciată. Din punctul de vedere al cadrelor didactice, societatea percepe profesia de cadru didactic drept o profesie “uşoară”, “cu program lejer”, o profesie “desconsiderată în ziua de astăzi”, “foarte prost remunerată” dar şi “o meserie fără perspectivă”. La întrebarea “De ce aţi ales profesia de cadru didactic?”, peste 50% dintre cei intervievaţi au susţinut că au decis să lucreze în învăţământ pentru că “iubesc copiii”, “au avut la rândul lor profesori model” sau “din pasiune”. Sunt totuşi profesori care spun că au ales acest domeniu “pentru ca n-am avut altă opţiune”. În ceea ce pri­veş­te salarizarea cadrelor didactice debutante, o ana­liză a Organizaţiei pentru Cooperare şi Dez­vol­ta­re Economică (OCDE) arată că un profesor din Ro­mâ­nia câştigă 233 de euro în timp ce un cadrul didactic în Ungaria are un salariu de 716 euro, în Franţa – 1624 euro, în Grecia – 1.763 euro, în Italia – 1.854 euro, în Marea Britanie – 1915 euro, în Austria – 1.928 euro, în Spania – 2.721 euro, în Germania – 3.040 euro iar în Luxemburg – 4.765 euro. (REDACŢIA)

Maramureş: Cornul şi laptele, distribuite în şcolile din Baia Mare, cu întârziere

Elevii din Baia Mare vor primi cu întârziere cornul şi laptele, din cauza nedepunerii la termen de către firme a ofertelor pentru licitaţie. City managerul din Primăria municipiului Baia Mare, ing. Vasile Barbul, a declarat, sâmbătă, pentru Ager­pres, că s-au înscris la licitaţie cinci firme pentru a distribui cornuri şi doar una pentru lapte, dar cu întârziere. El a mai precizat că, ţinând cont de procedură, după o săptămână de la alegerea firmei câştigătoare a licitaţiei se va începe distribuirea produselor în şcoli. Pe lângă lapte şi corn, elevii urmează să primească, de la începutul lunii noiembrie, pe o perioadă limitată, mere. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Ora de religie în şcoli. Umilit în faţa colegilor pentru că e ateu

Elevul nu e obligat să urmeze religia, dar riscă mult dacă se retrage de la această oră. Supăraţi că profesorul le îndocrinează copiii, câţiva părinţi propun soluţia: ora de istoria religiilor. "Nu putrezesc, miros foarte frumos şi fac minuni", sună ghicitoarea cu care profesorul de religie îşi stimulează elevul de clasa a III-a. Cei care răspund corect, adică "moaştele", vor primi probabil un zece.

Copiii, învăţaţi să se ferească de atei şi neoprotestanţi 

Mai târziu, în clasa a IV-a, elevul va învăţa să se ferească de atei sau neoprotestanţi. Se porneşte de la prima dintre poruncile din Biblie: "Eu sunt Domnul Dumnezeul tău, să nu ai alţi Dumnezei în afară de Mine". După care profesorul le explică elevilor: "Împotriva acestei porunci greşesc mai întâi ateii, adică cei care cred că nu există Dumnezeu, apoi cei care se închină la zei mincinoşi (la idoli); cei care cred altfel decât ne învaţă Biserica Ortodoxă; cei care iubesc altceva mai mult decât Dumnezeu". 

Scene horror: dinţii de fier care ucid un sfânt 

Dacă sunteţi dintre cei care consideră că povestirea "Puiul", de Ion Alexandru Brătescu-Voineşti, este prea dură pentru copilul dumneavoastră, iată ce învaţă el la ora de religie. Doar în cele mai dure jocuri pe calculator mai vezi aşa ceva. E prezentată scena uciderii Sfântului Mamant, care sfârşeste după ce criminalii "au înfipt în el o ţepuşă cu trei dinţi de fier". 

Când păşeşte în clasa a VI-a, profesorul îl învaţă pe şcolar păcatele "strigătoare la cer", printre care se regăsesc crima, răpirea şi necinstirea aproapelui, dar şi "sodomia". 

Anul următor, învăţăcelul este sfătuit să îşi facă "numai prieteni credincioşi". Asta învaţă copiii români la ora de religie. Părinţii care au decis să îşi retragă copiii de la ora de religie spun că este un exemplu clar de îndoctrinare religioasă în şcoli. Asta în condiţiile în care trăim într-un stat laic. 

Au fost şi situaţii când părinţii au schimbat regula în ceea ce priveşte predarea religiei în şcoli. Se întâmpla în anul şcolar ’95-’96, la liceul "Caragiale" din Bucureşti, când ora de religie a fost înlocuită cu una de istoria religiilor. Însă pentru o singură clasă. "Fiul meu, ateu, a studiat cu plăcere istoria religiilor. Religia este o parte din istoria omenirii. I-a plăcut atât de mult încât a pus mâna pe Ghilgameş şi l-a citit", ne spune Igor, tatăl lui Andrei.

Biserica nu încurajează habotnicia 

Biserica Ortodoxă Română (BOR) militează pentru studierea religiei în şcoli, însă nu încurajează habotnicia. De altfel, în mesajul transmis la începutul anului şcolar, Patriarhul Daniel declara: "Pe lângă orele de religie din învăţământul de stat, BOR face eforturi să-i educe pe copii în spiritul iubirii de Dumnezeu şi de oameni, prin promovarea rugăciunii, a prieteniei şi a întrajutorării, şi să prevină abandonul şcolar cauzat de sărăcie sau de absenţa părinţilor plecaţi la muncă în străinătate". 
"Evenimentul Zilei" vă prezintă mai jos povestea unui tânăr licean ateu, înjosit în faţa colegilor de profesorul de religie. Este un caz grav, mai ales că profesorul încalcă cel puţin o lege: 489/2006, cea care garantează libertatea religioasă.

PROFESORUL DE RELIGIE CĂTRE ELEV: 

"Eşti purtătorul celui mai mare păcat: ateismul! Mă voi ruga pentru tine" 

George are 17 ani şi este elev în clasa a XI-a la un colegiu naţional din Piteşti. Este tot ce ne poate spune, îi este teamă să nu aibă de suferit în urma dezvăluirilor sale. La sfârşitul anului şcolar trecut, băiatul a fost aspru criticat pentru că este ateu şi "îndrăzneşte" să participe la ora de religie. 

Înjosit în faţa clasei 

"Mi s-a atras atenţia că sunt purtător al celui mai grav păcat pentru o persoană, ateismul. Profesorul mi-a spus chiar că se va ruga pentru mine, în speranţa că îmi va veni mintea la cap şi mă voi îndrepta", ne spune el. Primea atenţionarea chiar în faţa clasei, de faţă cu ceilalţi colegi. Deşi, spune el, "nu am deranjat ora în vreun fel, aşa cum fac alţi colegi". 

Stătea în picioare, dar nu se ruga 

Pentru George a fost un şoc, mai ales că profesorul de religie era un "tip calm". Însă în ora care a aflat că unul dintre elevii săi este ateu, s-a dezlănţuit pur şi simplu. Cadrul didactic şi-a dat seama că ceva nu e în regulă la sfârşitul unui curs, la momentul rugăciunii. Andrei s-a ridicat în picioare alături de colegii săi, dar nu şi-a împreunat mâinile pentru rugăciune. "Fiind ateu, eu nu mă rog şi nu mă închin, dar am bunul simţ să stau în picioare alături de colegi", ne explică el.

În acest an, a ales să meargă în continuare la ora de religie, în speranţa că profesorul nu va răbufni din nou. Elevii se pot retrage de la ora de religie, printr-o simplă cerere pe care o înaintează directorului şcolii, însă mulţi ezită să o facă deoarece media de la religie o "saltă" pe cea generală. Aceasta din urmă poate face diferenţa între un candidat admis sau respins la facultate. George crede că, într-un sistem şcolar normal, religia ar trebui să fie materie opţională şi să nu se acorde note. El spune că ora de religie e un monolog, un discurs al profesorului, care nu trebuie întrerupt de elevi. 

Ora de religie: un monolog. Profesorul zice, elevul crede 

"Problema este că nu putem aborda aproape niciun subiect despre care am dori să ştim mai multe opinii, profesorii de religie (cel puţin cei pe care i-am întâlnit) au o gândire fixă, un orizont extrem de restrâns. Să ceri argumente la ora de religie devine chiar un păcat", atrage atenţia elevul. 

CAZUL "CARAGIALE"

Andrei a făcut parte din prima generaţie care a studiat obligatoriu religia. Tatăl său povesteşte cum s-a răsculat o clasă întreagă împotriva unei "materii absurde" . Andrei era în clasa a IX-a la Liceul Ion Luca Caragiale din Bucureşti, actual colegiu naţional. Nu făcuse deloc religie în anii de şcoală de până atunci, dar s-a trezit practic obligat să urmeze acest curs. "De 200 de ani, familia noastră e una de atei. Ştiu sigur de străbunici, de bunici şi de părinţi, dar am aflat că tradiţia e chiar mai veche", spune Igor, tatăl băiatului, care a preferat să nu îşi dezvăluie întregul nume. 

"Nu mă gândeam că li se predă aşa ceva la şcoală" 

Când fiul său a venit acasă şi i-a spus că la oră a venit un profesor care l-a pus să se închine, părintele a rămas uimit: "Andrei mi-a zis că nu mai vrea să meargă, eu am fost de acord. Nu-mi puteam lăsa copilul să asiste la aşa ceva. Nici nu mă gândeam că aşa ceva se putea face la şcoală. Cred că religia, credinţa e o chestie privată, individuală". 

Elevii au fentat legea: şi-au "inventat" religii exotice

Legea le lăsa însă o scăpare elevilor care nu doreau să facă religie ortodoxă. Să se declare de altă credinţă. Aşa că mulţi dintre liceeni au venit cu următoarea idee: să îşi declare religii diferite, dintre cele exotice. "Unii au zis că sunt zoroastrişti, alţii – budişti, alţii ce le-a mai trecut prin cap. Nu le puteau găsi profesori diferiţi tuturor", îşi aminteşte tatăl lui Andrei. Apoi au intrat în acţiune părinţii elevilor bucureşteni. La o sedinţă, Igor a reuşit să îi convingă pe cei mai mulţi dintre părinţii elevilor din clasa fiului său că o soluţie excelentă ar fi să ceară înlocuirea orei de religie cu una de istorie a religiilor. 

"Am avut noroc că erau părinţi educaţi" 

"A durat vreo două luni şi copiii au început să facă istoria religiilor. Între timp, băiatul meu nu a mai mers la ora de religie", povesteşte tatăl lui Andrei, care explică şi cum au acceptat părinţii propunerea sa. "Am avut norocul că, fiind vorba de un liceu atât de bun cum este «caragiale», cei mai mulţi dintre părinţii care îşi dăduseră copiii aici aveau un nivel de educaţie destul de înalt", spune Igor.

Profesoara de istoria religiilor, cea care a luat locul preotului, a reuşit să îi atragă pe elevi spre această disciplină. Părintele îşi aminteşte: "Andrei devenise foarte pasionat. Istoria religiilor reprezintă o deschidere culturală spre lume. A aflat enorm de multe despre toate religiile şi, implicit, despre istorie. Inclusiv informaţii corecte despre religia creştin ortodoxă".

Caz izolat: istoria religiilor nu se predă în şcolile româneşti 

Însă cazul a fost unul izolat. Clasa lui Andrei a fost singura din învăţământul liceal românesc care a urmat, de-a lungul a patru ani de studiu, cursul de istoria religiei. George, liceanul din Piteşti insultat de profesorul de religie pentru că este ateu, crede că introducerea cursului de istoria religiilor ar fi o idee excelentă. "Mi se pare chiar copilăresc să se impună fără drept de apel doar studierea propriei religii (mai ales că nici asta nu se face aşa cum trebuie), deşi există şi alte religii majore în lume despre care oricine are dreptul să ştie, chiar şi la şcoală", consideră George. 

"Copilul îşi face duşmani artificiali"

Igor crede însă că efectele sunt chiar mai grave decât par. "Problema fundamentală este îndoctrinarea într-o singură credinţă. În timp ce noi vrem să facem parte dintre societate deschisă, această metodă de predare închide copiii noştri în triburi. Pentru ei, adventistul e duşmanul, martorul lui Iehova e duşmanul, ateul la fel. Sunt pur şi simplu duşmani făcuţi artificial", spune el.

ISTORIC 

Religia - singurul opţional pe care ţi-l bifează statul, din oficiu 

Trecuse o lună de la împuşcarea soţilor Ceauşescu când a venit prima propunere de predare a religiei în şcolile din România. În ianuarie 1990, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe şi ministrului Cultelor Nicolae Stoicescu propuneau introducerea religiei ca materie "facultativă" , "fără notare", aşa cum arată studiul "Educaţia religioasă în România", publicat în 2005. Rolul introducerii materiei era subliniat de mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, actualul patriarh Daniel. Acesta considera educaţia religioasă drept o alternativă la "umanismul ateu", dar şi la "umanismul nihilist". 

Lege confuză din ’95 până azi 

Însă, timp de cinci ani, educaţia religioasă nu a fost predată în toate şcolile româneşti, din criză de personal didactic. Observând această problemă, Biserica a început să instruiască profesori. Procesul a durat până în 1995, când o îndelung amânată lege a învăţământului era aprobată. Un articol ale legii prevedea: "Planurile învăţământului primar, gimnazial, liceal şi profesional includ religia ca disciplină şcolară. În învăţământul primar e disciplină obligatorie [...]. Elevul, cu acordul părintelui, alege pentru studiu religia şi confesiunea". 

La religie nu îţi înscrii copilul, dar ţi-l poţi retrage 

57 de deputaţi au atacat articolul din lege, argumentând că educaţia religioasă obligatorie contravine, printre altele, liberei dezvoltări a personalităţii umane şi libertăţii conştiinţei. Curtea Constituţională (CC) a lăsat însă legea la fel, argumentând în sens invers logicii umane. Astfel, potrivit CC, ar trebui să înţelegem din lege că disciplina nu e obligatorie, obligativitatea privind doar considerarea religiei ca disciplină în oferta şcolară, religia şi confesiunea "rămânând să fie alese sau nu". Confuziile au continuat, iar religia are un statut aparte şi astăzi. "Disciplina nu e nici obligatorie, nici opţională, nici facultativă. E religie", spune Toma Pătraşcu, vicepreşedintele Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR)."E o formă pură de îndoctrinare", adaugă Pătraşcu. În timp ce, pentru o materie opţională, părintele îşi poate înscrie copilul la începutul anului, la religie e altfel. Copilul nu e înscris, ci poate fi retras. 

Elevul nu îşi ştie drepturile

"Este o presiune a sistemului pe aceşti elevi. Plus că sunt sigur că mulţi nu ştiu că îşi pot retrage copiii de la disciplina religie", consideră Pătraşcu. El se bazează pe un sondaj recent, care arată că 8% dintre elevii români ştiu că au opţiunea de a se retrage de la religie. "Religia nu e obligatorie, există o cerere pe care părinţii o înaintează şi copilul e retras de la religie", spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti. 

Oficialul a adăugat că "sunt foarte rare cazurile de copii retraşi" şi că, în cazul în care se retrage, elevul îşi poate petrece ora la bibliotecă. "Media finală va fi calculată fără a se lua în seamă religia", spune el. 

SINDICATE

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Educaţia copilului, asigurare de bătrâneţe

Felul în care un părinte îşi construieşte relaţia cu copilul poate face diferenţa între o bătrâneţe fără sprijin şi una liniştită, alături de nepoţi. Din primii ani de viaţă, copilului nu trebuie să-i lipsească dragostea, comunicarea şi încurajarea. Totuşi, spun specialiştii, o „reţetă“ sigură pentru o educaţie fără cusur nu există.

A fi părinte nu este o meserie uşoară, însă roadele unei bune educaţii îi va face pe copii să nu uite niciodată care le sunt rădăcinile. Părinţii care îşi abandonează copiii atunci când divorţează sau cei care îi lasă în grija altor persoane ar putea avea surprize când vor ajunge la bătrâneţe. Pentru unii, azilul ar putea fi cea mai sigură variantă, însă alţii se pot „trezi" că nu are cine să le ofere un pahar cu apă. Totul depinde de valorile pe care familia le transmite copilului. 

Importanţa celor „şapte ani de-acasă" se va resimţi atât în societate, cât şi în relaţia părinte-copil. Specialiştii trag un semnal de alarmă şi reclamă că există copii care ajung la şcoală fără să-şi ştie numele complet sau adresa pentru că adulţii nu şi-au petrecut suficient timp cu ei ca să-i înveţe lucruri elementare. În societatea de azi, răsfăţul poate trece barierele bunul simţ, milităria nu se mai poate „da jos din pod" atât de repede, iar consecinţele se vor simţi pe toate planurile.„Părinţii au o influenţă majoră în creşterea şi dezvoltarea copiilor. Cei mici au nevoie de susţinere, îngrijire, hrană. Pe lângă aceste nevoi, copilul îşi doreşte să aibă parte de înţelegere, acceptare, respect, dragoste şi afecţiune din partea părinţilor sau a persoanelor care-l îngrijesc", a explicat psihoterapeutul Doina Grasu. 

Un alt lucru esenţial în creşterea copilului este ca cel mic să se simtă valoros, să fie lăudat, apreciat, încurajat să ia iniţiativa. Importantă este şi înţelegerea pe care părinţii trebuie să o arate faţă de greşelile copilului. „Un rol signifiant îl au regulile, care este bine să existe, însă nu trebuie să fie nici foarte restrictive şi nici să nu i se impună copilului nişte cerinţe nerealiste", a completat psihoterapeutul. 

De multe ori, părinţii uită de principiile educaţiei şi ajung să se supună propriilor copii. Specialiştii contrazic astfel de comportamente şi spun că părintele nu trebuie să fie prea tolerant, indulgent sau protector, şi mai ales să nu-l lase pe cel mic să impună anumite decizii. De asemenea, prea multă cocoloşire se va transforma în teamă şi neîncredere în propriile forţe din partea copilului. La polul opus, când adultul nu se implică în educaţia fiului, acesta din urmă nu se va teme de consecinţe, indiferent de ceea ce face, pentru că ştie că nu va fi pedepsit. În acelaşi timp, copilul poate ajunge să se simtă inferior, iar faptul că părerea lui nu este luată în considerare îl va face să se simtă exclus. 

Modelele din familie

Nu există deci o reţetă universal valabilă pentru ca un copil să devină un adult model, iar părinţii trebuie să-şi adapteze atitudinea în funcţie de temperamentul şi personalitatea celui mic. Educaţia primită se va reflecta în modul în care copilul devenit adult îşi va trata părinţii. Maria (26 de ani) din Târgovişte, judeţul Dâmboviţa, a avut ocazia să muncească în străinătate, dar a declinat ofertele primite. Motivul: nu voia să se despartă de părinţi, deşi acum are propria familie. „Omul care şi-a lăsat cel mai mult amprenta asupra mea este tata, care a reprezentat pentru mine un model. 

Părinţii mei au considerat că este extrem de important ca noi - eu şi ceilalţi doi fraţi mai mari - să luăm deciziile. Ne-au explicat ce putem face la stânga sau la dreapta şi ce presupune fiecare variantă, dar ne-au lăsat să decidem singuri care este drumul pe care vrem să păşim", a povestit tânăra. Ea îşi aminteşte că a constatat de multe ori că a ales greşit, dar, încurajată de părinţi, a regăsit mereu drumul cel bun. „Aveam foarte multe pasiuni: o lună mi-a plăcut să pictez, altă lună să fac aeromodele, apoi mi-am dorit să fac gimnastică. De fiecare dată, am fost încurajată să merg mai departe. Când au vrut să mă înveţe ceva, au făcut-o prin puterea exemplului", a mai spus Maria.  

Problemele dintre părinţi se reflectă însă mereu asupra copiilor. Mulţi nu-l iartă pe cel despre care consideră că a greşit într-o relaţie nici după ani buni. Este cazul Ionelei, o tânără din Alexandria, judeţul Teleorman, a cărei copilărie a fost marcată de divorţul părinţilor. „Tata a plecat de acasă pentru o altă femeie când eu aveam 10 ani şi, din cel mai iubitor tată, a ajuns să-mi ascundă pozele sub birou. Deşi au trecut mai mult de zece ani de când s-a despărţit de mama, atitudinea lui de om cu suflet de gheaţă nu s-a schimbat şi pentru asta îl urăsc. Nu mă ajută niciodată cu nimic. Dacă se aşteaptă să îi duc o cană de apă la bătrâneţe, cred că se înşală amarnic. În schimb, pentru mama mi-aş da viaţa", a spus Ionela, care locuieşte în continuare cu mama ei. 

100.000 de copii au cel puţin un părinte plecat în străinătate. Specialiştii spun că cei mai mulţi dintre aceştia ajung să se simtă abandonaţi.

Conflictele societăţii moderne

Dacă în trecut conflictele între generaţii atingeau cote maxime din cauza diferenţelor de mentalitate, în prezent, societatea modernă a schimbat tiparele. „Stresul, problemele de ordin financiar, statutul social, diminuarea respectului, a afecţiunii dintre oameni, comunicarea virtuală în detrimentul celei complete sunt dificultăţi ce apar în societatea modernă şi se reflectă şi în relaţia părinte-copil", a explicat psihoterapeutul Doina Grasu. Mai mult, absenţa sau diminuarea comportamentului afectiv influenţează foarte mult creşterea şi dezvoltarea copilului, care se va observa şi în adultul de mai târziu. 

Conform noii mentalităţi, părinţii îşi pot exprima dragostea şi oferind condiţii de trai mai bune, cadouri, însă dacă acestea nu sunt însoţite de manifestarea dragostei, este foarte posibil ca acel copil să nu ştie cum să le ofere afecţiune mai târziu. „Când va fi adult şi părinţii bătrâni, este posibil ca el să nu ştie şi nici să nu-şi dorească să ofere dragostea sa, îngrijirea şi suportul faţă de cei în vârstă", explică specialistul.

Etapele „meseriei" de părinte

Un copil se dezvoltă de-a lungul mai multor etape, este de părere dr. Noel Swanson, care prezintă pe site-ul thegoodchildguide.com cele opt stadii ale experienţei de a fi părinte:

1 Momentul de dinainte: cu cât se dezvoltă instinctul parental, cu atât îţi doreşti să ai o familie şi o situaţie stabilă. Toţi copiii ţi se par atât de drăguţi, iar faptul că „lucrezi la un copil" nu este decât un stimulent pentru perioada următoare.

2 Vestea că urmează să se nască un copil: venirea pe lume a unui suflet te face să te gândeşti deja la schimbările care urmează să aibă loc. După toate greutăţile întâmpinate în lunile de sarcină, îţi zici că ce a fost mai greu a trecut. Situaţia este fix pe dos. 

3 Înveţi ce înseamnă prima dată pentru orice: apar primele nopţi albe de care se face vinovată o fiinţă, de fapt, nevinovată. Urmează prima dată când stă în fund, când merge de-a buşilea, stă în picioare, începe să meargă, să vorbească, să mănânce altceva decât lapte. Toate acestea sunt motive de sărbătoare şi de mândrie. După ceva timp, apare şi o modificare importantă: merge la grădiniţă. Te trezeşti că nu ai realizat că a trecut timpul şi că, într-o anumită măsură, ai rămas fără copil. 

4 Locurile de joacă, petrecerile şi alfabetul: ţinând cont de faptul că a ieşit în colectivitate, îşi va face primul prieten, dar va fi şi decepţionat de persoane care nu-l plac. Conflictele la joacă vor fi inevitabile şi, chiar dacă îţi doreşti să-l ţii ca într-un glob de sticlă, nu-l poţi proteja de orice situaţie neplăcută. 

5 Citim, scriem şi socotim: apare momentul în care trebuie să meargă la şcoală, iar diferenţele se vor face după felul în care se descurcă la citit, socotit. Acum este momentul impunerii de noi reguli. 

6 Pre-adolescenţa şi pubertatea: este stadiul în care fetele şi băieţii îşi văd organismul dezvoltându-se, ceea ce face ca diferenţele între ei să fie mai vizibile. La fete apar şi primele tentative de a fi cochete şi mai interesante. Băieţii îşi exprimă masculinitatea prin gesturi mai violente, dar o mică vânătaie nu înseamnă sfârşitul lumii. 

7 Iese la iveală adultul: taberele fetelor şi ale băieţilor încep să se întrepătrundă, însă şocul pentru părinţi este şi mai mare cu cât constată că micuţii lor (deşi nu mai sunt deloc aşa) au ajuns să ştie mai mult decât ei. Dureros pentru părinţi este să constate şi faptul că prietenii au întâietate în viaţa copilului lor. Acest cadru se conturează cu vise, idealuri şi planuri de viitor. 

8 Pleacă de acasă: această ultimă etapă va fi mai puţin dureroasă dacă părinţii vor reuşi să înţeleagă că, odată cu trecerea anilor, copiii se îndepărtează puţin câte puţin şi îşi creează propria viaţă. 

Cum să construieşti o relaţie sănătoasă

- Citeşte-i copilului cel puţin 15 minute în fiecare zi şi petrece alte 20 de minute vorbind despre „problemele" lui.

- Laudă-l atunci când face o alegere bună sau când ia note mari. 

- Nu-l pedepsi peste măsură şi fără să înţeleagă unde a greşit.

- Învaţă-l să mănânce sănătos.

- Adoptă o atitudine pozitivă faţă de copil, chiar şi atunci când greşeşte. 

- Ajută-l să depăşească dezamăgirile.

- Joacă-te cu el cel puţin 10 minute pe zi, chiar dacă vii obosit de la serviciu.

- Acordă-i mici libertăţi şi responsabilităţi, care să crească odată cu vârsta.

- Nu-l compara cu alţi copii şi nu-l jigni în public.

- Arată-i cât de mult îl iubeşti, dar învaţă-l să-i respecte pe cei din jur. Disciplina nu înseamnă pedeapsă, cum nici dragostea necondiţionată nu înseamnă să-l laşi să ţi se urce-n cap.
(RAMONA DRAGOMIR)

Băsescu: România va depăşi ţinta de deficit bugetar de 3% din PIB în 2012 dacă măreşte pensiile şi salariile

Şeful statului consideră că Executivul trebuie să respecte ţintele din programul cu FMI şi în anul electoral 2012 

România nu va putea să respecte ţinta de deficit bugetar de 3% din PIB în 2012 în cazul în care autorităţile se gândesc să acorde măriri de pensii şi de salarii anul viitor. Afirmaţia îi aparţine preşedintelui Traian Băsescu, care a reamintit că încadrarea în această limită de deficit este o obligaţie asumată conform Tratatului de aderare, dar şi prin actualul acord stand-by de tip preventiv încheiat cu Fondul Monetar Internaţional, Uniunea Europeană şi Banca Mondială. “Eu cred că toţi sunt conştienţi, în momentul de faţă, că nu ai cum să mergi cu indexări la pensii când ai un deficit de 3,6 miliarde de euro. Nu ai cum să mergi cu indexări, cu revenire integrală la salariile din 2010, când încă ai un excedent de vreo 200.000 de salariaţi, nu ai cum să mergi cu creşterea ajutoarelor sociale, dimpotrivă, trebuie o diminuare radicală a ajutoarelor sociale pentru că şi aceşti bani îi împrumutăm”, a declarat duminică şeful statului, la emisiunea “După 20 de ani”, difuzată de Pro TV.  

Riscul ca România să depăşească anul viitor ţinta de deficit (de 3% din PIB după metodologia europeană de calcul, respectiv 2,7% din PIB pe cash) a fost luat în calcul recent şi de Valentin Lazea, economistul-şef al Băncii Naţionale a României. Posibilitatea a fost avansată chiar în condiţiile în care economia va avansa cu 4% în 2012.  “În primul rând, trebuie avut în vedere că, potrivit calculelor Comisiei Europene şi a Băncii Centrale Europene, deficitul bugetar în termeni ESA al României se va situa la circa 3,6% din PIB în anul 2012, chiar în ipoteza optimistă a unei creşteri economice de 4%", a declarat Lazea săptămâna trecută. (AURA SIMIONESCU) 

COTIDIANUL

Cu foarfeca

Ilie Şerbănescu: Salariile şi pensiile tăiate nu vor reveni în următorii ani

Guvernul PDL nu va putea sub nici o formă să majoreze salariile bugetarilor sau pensiile deja ciuntite fiindcă, în acest sens, există un acord parafat cu FMI, afirmă reputatul analist economic, fostul ministru Ilie Șerbănescu, în exclusivitate pentru Inpolitics. "Salariile bugetarilor și pensiile tăiate nu vor reveni în următorii ani. Din pricina acordului cu FMI, actuala putere nu poate face jocuri electorale și nu poate majora, sub nici o formă, salariile bugetarilor și pensile. Nu are de unde. Ar fi un act de suicid economic.

Guvernul PDL nu are de unde da în plus la salarii sau pensii. Deși interesul este electoral. Oricum, totul va depinde de inflație. Și dacă inflația va fi mare, nimic nu mai contează. Adică, puterea va fi pusă în fața imposibilității de a opera vreo majorare. Nu se va da nimic", concluzionează Ilie Șerbănescu. (REDACŢIA)
ROMANIA LIBERA
Traian Băsescu: Salariile şi pensiile nu vor creşte

Preşedintele Traian Băsescu a făcut o serie de declaraţii interesante, duminică dimineaţa, la emisiunea "După 20 de ani" de la Pro TV. Poate cea mai notabilă dintre ele priveşte situaţia salariilor şi pensiilor din România. Traian Băsescu a invocat din nou criza economică pentru a explica de ce bugetarii şi pensionarii nu pot primi mai mulţi bani de la stat. "N-ai cum să mergi cu revenirea integrală la salariile din 2010 când încă ai un excedent de 200.000 de salariaţi", a precizat preşedintele Băsescu, oferind un argument similar despre indexarea pensiilor: nu poate avea loc în condiţiile în există un deficit de 3,6 miliarde de euro.

"Guvernul s-a credibilizat prin măsurile luate în 2010, dar s-ar putea decredibiliza - şi ăsta ar putea fi şocul pe care România ar putea să-l primească - prin neîndeplinirea obligaţiilor asumate în acordul cu Uniunea Europeană şi Fondul Monetar Internaţional. O eventuală abandonare a programului cu instituţiile internaţionale ar fi pentru România mult mai rea decât o eventuală revenire la recesiune", a explicat Traian Băsescu.

De asemenea, preşedintele a spus că este necesară o diminuare radicală a ajutoarelor sociale, pentru că inclusiv banii care se utilizează în acest domeniu sunt împrumutaţi.

Cine este "Doamna de Fier"? 

Întrebat despre cine ar putea fi "Margaret Thatcher din PDL" - expresie pe care chiar preşedintele a lansat-o recent la Şcoala de Vară a partidului - Traian Băescu a răspuns râzând: "Din păcate eu nu am identificat nicio Margaret Thatcher. Dar părerea mea este că cel puţin în PDL femeile au mai multă voinţă de evoluţie decât bărbaţii". Chiar dacă a evitat să facă vreo nominalizare, presa şi-a îndreptat atenţia către deputatul Sulfina Barbu şi către consilierul premierului, Andreea Paul Vass, care şi-au anunţat candidatura la şefia organizaţiei de femei din PDL. Alte posibile "doamne de fier" din partid ar fi preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, sau secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Oana Badea.

Despre "incorectitudinea" politicienilor

Vorbind însă despre clasa politică în general, preşedintele Băsescu a ţinut să atragă atenţia că incorectitudinea "aleşilor" este un fenomen care se manifestă în întreaga Europă de la căderea comunismului până în prezent. "Politicienii nu au ştiut unde să se oprească în privinţa statutului social. Au îndatorat statele pentru a creşte continuu salariile, pensiile, programele sociale", a precizat Traian Băsescu.

Despre Grecia şi Bechtel 

Grecia a redevenit subiect de discuţie pentru preşedinte, acesta menţionând că a discutat despre criza elenă şi cu preşedintele SUA, Barack Obama. "În discuţia cu preşedintele Obama şi cu vicepreşedintele Biden, una dintre temerile exprimate a fost legată de Grecia. Deci Statele Unite sunt extrem de îngrijorate de o evoluţie negativă în Zona euro, pentru că este unul din partenerii importanţi ai Statelor Unite eurozona", a spus Băsescu.

Traian Băsescu a făcut noi referiri despre contractul statului cu firma americană Bechtel. "Un contract nefericit", a spus, însă a admis că afirmaţia pe care a făcut-o pe această temă la Washington a fost "prea dură". "Construiam cea mai scumpă autostradă din lume într-un contract în care ambii parteneri au vrut să fure. Un contract care s-a atribuit fără licitaţie şi un contract care ne-a dus la nişte preţuri exorbitante", precizase Traian Băsescu în SUA.

Despre banii europeni

Revenind la situaţia din ţară, preşedintele Băsescu s-a arătat convins că România va avea o creştere puternică a utilizării banilor europeni. Şeful statului a adăugat însă că banii europeni nu sunt suficienţi pentru a rezolva problema echilibrului între angajaţi şi pensionari.

Premierul Emil Boc a transmis, miercuri, celor două Camere ale Parlamentului propunerile de completare a structurii Guvernului, prin înfiinţarea Ministerului pentru Afaceri Europene şi numirea lui Leonard Orban la conducerea noului minister.

Preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, a declarat că şedinţa comună a Parlamentului, care să aibă pe ordinea de zi inclusiv aprobarea înfiinţării noului minister, ar putea avea loc marţi. (CLAUDIU BERBECE)
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