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ÎNVĂŢĂMÂNT
BURSA
"Şcoala trebuie să pregătească elevii pentru meserii care încă nu au apărut"

Interviu cu Radu Jugureanu, directorul Departamentului AeL eContent, din cadrul SIVECO Romania

      Reporter: SIVECO Romania şi "Agora" au organizat prima ediţie a conferinţei "eduVision 2020". Ce a urmărit această manifestare?

      Radu Jugureanu: Prin evenimentul "eduVision 2020" am dorit să lansăm o iniţiativă comună pentru aducerea şcolii în graniţele secolului XXI. Pentru aceasta am invitat res-ponsabili din ţările care au proiecte în domeniul informatizării procesului educaţional, ţări în care noi suntem prezenţi cu soluţii educaţionale. Au fost 35 de ţări participante şi cinci- miniştri, dintre care trei în funcţie. 

     Reporter: Cum se prezintă sistemul educaţional acum, în lume?

      Radu Jugureanu: Educaţia, la nivel mondial, cu foarte puţine excepţii, nu răspunde, încă, atributului numit secolul XXI. Sala de clasă arată ca cea din secolul al XVII-lea. Avem bănci, avem tablă şi profesori care vorbesc foarte bine. Pe partea cealaltă se găsesc elevii care sunt formaţi din punct de vedere mental într-un alt mod, prin utilizarea calculatorului, şi aşteaptă un feed-back imediat. Copilul vine de la jocurile pe computer unde feed-back-ul este imediat, utilizează telefonul mobil şi primeşte un răspuns instantaneu. În schimb, şcoala dă feed-back peste o zi, peste o săptămână, peste o lună. 

     Reporter: Cum ar trebui să arate o sală de clasă în secolul în care ne aflăm?

      Radu Jugureanu: Copilul de azi ştie să lucreze cu calculatorul încă înainte de a începe să scrie. De aceea, trebuie să facem altceva decât să-l învăţăm să scrie liniuţe şi bastonaşe. Acest lucru nu înseamnă că, de acum încolo, toată lumea trebuie să folosească calculatorul pentru învăţare, ci înseamnă că noi, ca sistem, trebuie să ne adaptăm la ceea ce ştie deja copilul. 

     Noi trebuie să pregătim elevii să lucreze în locuri de muncă ce azi nu există, cu tehnologii care nu au fost încă inventate, pentru a rezolva probleme despre care noi acum ştim că nu sunt probleme. 

     Reporter: De ce "eduVision 2020" la Bucureşti?

      Radu Jugureanu: De ce la Bucureşti? Pentru că România este o ţară exportatoare de educaţie, una dintre puţinele ţări din lume care oferă soluţii educaţionale informatizate. SIVECO Romania este prezentă în ţări de pe trei continente cu soft informaţional, know-how de formare profesională, platforme de eLearning, instrumente de managment informaţional.

      Reporter: Ce aţi prezentat la "eduVision 2020"?

      Radu Jugureanu: Am prezentat produse "state of the art". Este vorba, în primul rând, de soft educaţional multimedia interactiv, pe care noi îl dezvoltăm din 2001, de când am început proiectul Sistemul Educaţional Informatizat în România. Este dedicat şcolilor obişnuite, dar şi şcolilor unde sunt copii cu probleme deosebite sau copii capabili de performanţă. 

     Reporter: Cum primeşte Româ-nia "eLearning"-ul? Este pregătită?

      Radu Jugureanu: Nu numai că este pregătită, dar România pregăteşte pe alţii.

      Reporter: Atunci de ce nu suntem mai sus, în acest domeniu?

      Radu Jugureanu: Pentru că suntem în continuare tributari unui sis-tem neadecvat secolului al XXI-lea, unui sistem de raportare, în loc să fie unul de conţinut.

      Reporter: Cu ce alte produse educaţionale vă adresaţi elevilor?

      Radu Jugureanu: Dezvoltăm sisteme multi-touch, conţinut educaţional pe iPad, instrumente 3D, "augmented reality". De asemenea, avem foarte multe proiecte europene în care suntem prezenţi ca parte a consorţiilor care dezvoltă programe de cercetare.

      Reporter: Cum poate deveni eficient sistemul nostru educaţional?

      Radu Jugureanu: În calupul numit educaţie, tehnologia nu reprezintă decât 20% din ceea ce se întâmplă. Accentul se pune pe oameni, pe procese şi pe cultură. Tehnologia merită să fie luată în discuţie dacă ea serveşte cultura, oamenii şi procesele din sistemul educaţional. Deci noi trebuie să schimbăm oamenii şi procesele, pentru că nu putem schimba cultura.

      Reporter: Toate aceste lucruri trebuie îmbinate cu ceea ce se face acum în şcoli...

      Radu Jugureanu: Sigur că da. Orice exces este greşit. Trebuie să îmbinăm clasicul cu noutatea. Calculatorul este ceva complementar, vine să potenţeze ceea ce se face în mod clasic. Calculatorul nu îl foloseşti pentru a citi cărţi, el te ajută să aplici mai repede ceea ce ai învăţat şi să te evaluezi.

      Reporter: Vă rog să-mi vorbiţi despre platforma "eLearning".

      Radu Jugureanu: Platforma eLearning este integrată în toate şcolile şi liceele din România. Sunt 200.000 de calculatoare în şcolile româneşti, 3.700 de unităţi de învăţare, care înseamnă 25.000 de obiecte unice de învăţare, 180.000 de profesori for-maţi în utilizarea calculatorului.

      Reporter: Va exista şi o a doua ediţie "eduVision 2020"?

      Radu Jugureanu: Desigur. Până atunci, trebuie să construim reţele de centre de excelenţă în cât mai multe ţări, pentru a putea disemina cazurile de "best practice" în domeniul educaţional. 

     Reporter: Mulţumesc!  
(REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Educaţie critică birocratizarea sistemului de învăţământ

Conducerea Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ “Spiru Haret” a depus ieri, la ora 12.00, la sediul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului un protest faţă de birocratizarea sistemului de învăţământ şi minimalizarea dialogului social. Preşedintele Federaţiei, Gheorghe Isvoranu, şi preşedintele executiv, Marius Ovidiu Nistor, au încercat chiar să obţină o audienţă la conducerea ministerului, însă au fost refuzaţi. “Deşi am solicitat încă de acum două săptămâni să avem o întrevedere cu domnul ministru sau cu alt factor de decizie din minister, astăzi (n.r. – marţi) ni s-a spus că nu s-a primit nicio solicitare în acest sens. Pentru noi este foarte clar că actuala conducere a ministerului nu este interesată de un dialog cu partenerii sindicali. Din acest motiv, începând de azi vom declanşa un referendum la nivelul celor 31 de organizaţii din teritoriu, prin intermediul căruia atât profesorii cât şi părinţii îşi vor putea exprima nemulţumirile cu privire la situaţia actuală a învăţământului românesc. De asemenea, vom lua în calcul şi organizarea unor alte forme de protest”, a declarat Marius Nistor. Acesta a precizat că principalele nemulţumiri ale membrilor Federaţiei sunt legate de deciziile Ministerului Educaţiei referitoare la testele de evaluare iniţială, la “foaia de parcurs” şi la alte dispoziţii luate la începutul anului şcolar 2011-2012. “În protestul pe care l-am depus la registratura ministerului i-am solicitat domnului ministru să se renunţe imediat la toată birocraţia asociată aşa-zisei reforme a învăţământului preuniversitar. Aceasta nu face decât să transforme cadrele didactice în “producători” de rapoarte, sinteze şi felurite alte documente, care nu fac altceva decât să ia din timpul alocat actului didactic propriu-zis”, a afirmat preşedintele FSI “Spiru Haret”, prof. Gheorghe Isvoranu. Pe de altă parte, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) se va adresa instituţiilor Uniunii Europene pentru a câştiga drepturile care li se cuvin angajaţilor din învăţământ, după ce Camera Deputaţilor a decis săptămâna trecută prelungirea termenelor în cadrul cărora se vor executa hotărârile judecătoreşti refe­ritoare la plata unor drepturi salariale pentru angajaţii din sistemul bugetar. Potrivit sursei citate, angajaţii din învăţământ au de recuperat de la statul român, în urma proceselor câştigate, aproximativ şase miliarde de lei, însemnând 1,2% din PIB. (REDACŢIA)

Buzău: Peste 1.200 de elevi, cu alocaţii diminuate sau suspendate din cauza absenţelor

Aproximativ 1.240 de elevi din judeţul Buzău proveniţi din familii nevoiaşe s-au ales cu alocaţiile de susţinere suspendate sau diminuate din cauza absenţelor nemotivate. “Dintre cei circa 13.000 de elevi care beneficiază de alocaţie de susţinere, pentru 613 elevi care au absentat mai mult de 20 de ore, alocaţia a fost suspendată pentru o perioadă de şase luni, iar în cazul a 632 de elevi, aceasta a fost diminuată cu până la 50% pentru o perioadă de trei luni din cauza absenţelor cumulate la şcoală”, a precizat pentru Agerpres purtătorul de cuvânt al Agenţiei de Prestaţii Sociale Buzău, Bogdan Popa.

La rândul său, inspectorul general şcolar Florina Stoian a precizat că peste 100 de elevi sunt plecaţi din ţară sau învaţă la şcoli din alte judeţe. “Începând cu semestrul al II-lea accesul în şcoli se va face pe bază de cartelă, iar monitorizarea ab­sen­ţelor va fi mult mai exactă”, a spus ea. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Ziua Demnităţii, serbată pentru prima dată în România

Global Dignity Day, concept internaţional susţinut în peste 60 de ţări, ajunge anul acesta în premieră şi în România, pe 20 octombrie 2011 la Colegiul Naţional “Gheorghe Lazăr” din Bucuresti.

Din anul 2008 şi până în prezent, s-a celebrat “Global Dignity Day” în peste 60 de ţări din lume, unul dintre obiectivele iniţiativei fiind ca până în 2020, aceasta dată să fie sărbatorită în mai mult de 50% din ţările de pe glob.

Conceptul “Global Dignity Day” a fost fondat de către Alteţa Sa Regală Haakon al Norvegiei (HRH Crown Prince Haakon of Norway), John Hope Bryant - antreprenor de succes şi politician american şi Pekka Himanen, filozof finlandez cunoscut pe plan mondial, membri ai Young Global Leaders. Pornind de la ideea că demnitatea este universală, temelie a umanităţii noastre şi sursa a drepturilor omului, conceptul de demnitate este cel care, în ciuda tuturor diferenţelor, ne uneste în valori. 

Cele cinci concepte 

Astfel, Global Dignity şi-a stabilit cinci mari principii pe care se bazeaza.

Primul prevede că fiecare om are dreptul de a avea o viaţă demnă. Apoi, o viaţă demnă înseamnă atingerea propriului potenţial, care presupune a avea un nivel uman de asistenţă medicală, educaţie, venit şi securitate. Al treilea principiu stipulează: demnitate înseamna a avea libertatea de a lua decizii cu privire la propria viaţă şi de a fi respectat pentru acest drept. Demnitatea ar trebui să fie principiul de referinţă şi baza tuturor acţiunilor noastre, este a patra regulă. Ultima recomandare presupune: propria noastră demnitate este interdependenţa cu demnitatea celorlalţi. 

Iniţiativa Global Dignity va aborda douî probleme actuale şi de o importanţă fundamentală: percepţia negativă asupra calităţii sistemului educaţional, cercul vicios al promovării non-valorilor. 

Astăzi, ultima zi de înscrieri 

La evenimentul din data de 20 octombrie, desfăşurat la Colegiul Naţional “Gheorghe Lazar”, începând cu ora 13.00, sunt aşteptaţi în jur de 200 de participanţi, dintre care 150 elevi de la diferite licee din Bucureşti. Cei interesaţi să participe sunt rugaţi să se înscrie la adresa globaldignityromania@gmail.com până astăzi, precizand numele, clasa si liceul de provenienţă. 

Partenerii evenimentului sunt: Ambasada Regală a Norvegiei în România, Ambasada Finlandei la Bucureşti, Fundaţia Leaders, Asociaţia Europeană pentru Apărarea Drepturilor Omului şi Fundaţia Calea Victoriei. Sponsorii sunt: Rotary Club Bucharest, Cofetaria Alice, E-Printuri, Total Image Solution, ExpoPrintMedia, GlowMania, FotografiiEvenimente.ro şi Valea Mare. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Cât costă şcoala gratuită şi cum reclami abuzurile

Părinţii acceptă să plătească sume modice pentru fondul clasei, însă există şcoli unde această practică a scăpat de sub control. Într-o şcoală din Bucureşti, s-au cerut 500 de lei la început de an.

Să spui "nu" atunci când un cadru didactic ori un părinte cere sume exagerate pentru bugetul clasei ori al şcolii înseamnă expunerea copilului la discriminări. Cel puţin aşa cred părinţii, care, deşi se revoltă când se colectează bani la şcoală, preferă să-şi arunce frustrările pe forumuri ori pe la colţuri, niciodată la inspectoratele şcolare. 

Cadouri scumpe pentru "doamna" 

"Toţi sunt mână în mână. Dacă reclami, se uită la tine şi la copilul tău ca la nişte proscrişi", spune mama unei fetiţe în clasa a III-a. Femeia refuză să-şi decline identitatea, de teamă că fiica ei va avea de suferit la şcoală. Ea povesteşte că, la început de an şcolar, o mămică din comitetul de părinţi a venit cu ideea unui cadou "de bun venit" pentru învăţătoare. "Sunt câteva mame mai zeloase, care se întrec în idei. La finalul anului trecut, am dat câte 100 de lei, din care s-a luat o geantă pentru doamna, iar restul de bani l-a primit în plic. Sunt 32 de copii în clasă, faceţi un calcul". Femeia spune că este de acord să dea "mici atenţii" învăţătoarei, care îşi face bine treaba, dar că deciziile comitetului de părinţi, când vine vorba de cadouri, sunt "aberante". 

500 de lei, cotizaţia de început de an 

Deşi în ultimii ani, în repetate rânduri oficialii din sistemul educaţional au inserat în discursurile lor celebra vorbă "fondul şcolii este interzis", această practică este în floare. Conştienţi că sistemul este subfinanţat, părinţii acceptă să cotizeze, dar în limita decenţei. În unele şcoli, însă, s-a trecut de limitele bunului simţ. "Înţeleg că bugetele şcolilor sunt reduse şi accept să contribui la cumpărarea de cretă, rechizite, perdele în clasă, coli şi ce le mai trebuie copiilor. Dar atât", spune tatăl unui băiat. Copilul lui a intrat în clasa I, la o şcoală din Capitală. "Pentru început, ni s-au cerut 500 de lei, imediat după formarea claselor, şi au spus că sunt pentru investiţii în clasă: bănci, perdele, o plasmă etc. Apoi, învăţătoare ne-a anunţat că vom plăti lunar 300 de lei, fondul clasei. În secunda următoare, mi-am mutat copilul la altă şcoală, unde s-au cerut doar 200 de lei, pentru tot anul, pentru rechizite". 

Donaţiile, binevenite, nu obligatorii 

Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, spune că este ilegal ca directorii ori profesorii să solicite bani. "Comitetul de părinţi poate stabili să contribuie cu o anumită sumă, însă contribuţia este absolut benevolă. Părinţii sunt cei care gestionează fondul şi este ilegal ca un cadru didactic sau directorul să pună mâna pe banii strânşi de comitetul de părinţi". Banu precizează că orice donaţie este binevenită, dar nu obligatorie. 

De asemenea, este ilegal să se facă presiuni asupra părinţilor sau ca elevul care nu a contribuit cu bani să fie discrimat în vreun fel. Marian Banu recomandă părinţilor care constată abuzuri să facă reclamaţie scrisă la direcţiune şi la inspectoratul şcolar, iar în document să precizeze clar "cine şi ce a cerut de la ei". 

De cele mai multe ori, nemulţumirea faţă de neparticiparea la fondul clasei se manifestă doar în comitetul de părinţi sau, eventual, în discuţiile între părinţi şi învăţător/diriginte/director. Totuşi, se întâmplă să aibă de suferit şi copiii, când sunt excluşi de la anumite activităţi sau puşi în situaţia de a transmite mesaje de admonestare părinţilor neplătitori. 

STUDIU 

Peste 70% dintre părinţi plătesc fondul clasei

Un studiu realizat în 2010 de asociaţia "Salvaţi copiii" arată că, în opinia părinţilor, fondul şcolii constituie o contribuţie obligatorie (pentru 28% dintre părinţii participanţi la studiu). Procentul este mult mai mare în cazul fondului clasei, considerat obligatoriu de 43% din părinţii. Doar 14% dintre ei spun că primesc chitanţă când achită fondul şcolii şi doar 11,5% atunci când plătesc fondul clasei. 

Opinia cadrelor didactice este diferită. Doar 13,4% cred că în şcoala lor contribuţia părinţilor la fondul şcolii este obligatorie. Pe de altă parte, numărul profesorilor care menţionează că la achitarea acestor fonduri se primeşte chitanţă este mai mare decât al părinţilor (34% în cazul achitării fondului şcolii şi 13% în cel al clasei). 

Conform răspunsurilor oferite, destinaţia fondului şcolii o reprezintă: reparaţiile şi renovarea şcolii, dotarea laboratoarelor şi a sălilor de curs, achiziţionarea de produse de papetărie şi birotică sau oferirea unor burse de merit. Fondul clasei are ca destinaţie: achiziţionarea de produse de papetărie şi birotică, materiale didactice, reviste, culegeri, precum şi renovarea clasei. Totuşi, aproximativ 20% dintre părinţi afirmă că nu cunosc destinaţia sumelor utilizate din fondul şcolii, în timp ce 10% dintre părinţi afirmă că nu o cunosc pe cea a fondului clasei. 62% dintre părinţi au precizat că "nu se întâmplă nimic" dacă nu plătesc fondul clasei, totuşi, cel puţin 71,5% îl achită. "Comitetul de părinţi poate stabili să contribuie cu o anumită sumă, însă contribuţia este absolut benevolă. Părinţii gestionează fondul şi este ilegal ca un cadru didactic sau directorul să pună mâna pe acei bani.“ Marian Banu, purtător de cuvânt Inspectoratul Şcolar Bucureşti
(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE

FINANCIARUL

Grecia se pregateste pentru ,,mama tuturor grevelor''

Nave trase la chei, mormane de gunoaie pe strazi, tiruri de critici la adresa politicienilor: starea de tensiune s-a accentuat astazi in Grecia in ajunul „mamei tuturor grevelor” impotriva curei de austeritate in vigoare de aproape doi ani. 

Sindicatele din sectorul public si privat, reprezentand aproape jumatate din cei patru milioane de greci activi, au chemat la o greva generala de 48 de ore, prevazuta pentru miercuri si joi, pentru a protesta fata de noile reduceri de salarii si de cresterea impozitelor, masuri care se afla in dezbaterea Parlamentului elen. 

Botezata „mama tuturor grevelor” de cotidianul Ta Nea, aceasta miscare si-a propus sa devina cea mai ampla de la izbucnirea crizei in Grecia, la sfarsitul anului 2009. Nu vor functiona administratia publica si o mare parte a sectorului privat, precum si numeroase centre comerciale mici. „Tara traverseaza un moment decisiv si trebuie sa fim uniti. In aceasta batalie, avem novoie de toata lumea”, a spus seful guvernului la sedinta de cabinet de luni seara. „Fiecare trebuie sa-si asume responsabilitati”, a adaugat el, subliniind ca „principalul nostru obiectiv este de a pune capat incertitudinii privind viitorul tarii. Aceasta incertitudine care distruge toate eforturile si sacrificiile noastre”. Potrivit ultimelor statistici, rata somajului a ajuns la 42% din populatia activa, un nivel de doua ori mai mare decat acum trei ani. (SIMONA HAIDUC)

ROMANIA LIBERA
Liderul Confederaţiei Sindicale Meridian afirmă că Gara de Nord este în pericol de executare silită

Liderul Confederaţiei Sindicale Naţionale Meridian, Ion Popescu, afirmă că Gara de Nord din Bucureşti este în pericol de executare, iar funcţionarea CFR este grav periclitată de datoriile acumulate în ultimii şase ani către furnizorii de energie electrică, relatează Mediafax. "Furnizorii au pus sechestru şi deja execută silit numeroase bunuri necesare desfăşurării activităţii companiei: utilaje, staţii de tren şi sedii ale căilor ferate, unele modernizate cu fonduri externe rambursabile, garantate de statul român. În vizorul creditorilor se află şi Gara de Nord", se arată într-un comunicat al confederaţiei sindicale remis agenţiei MEDIAFAX.

Activitatea CFR riscă să fie blocată de neplata unei datorii de peste 2.400 milioane de lei, acumulată în perioada decembrie 2005 - iulie 2011. Compania de căi ferate are de plătit această sumă furnizorilor privaţi de energie electrică Enel, E.ON şi CEZ (peste 803 milioane de lei) şi companiei de stat Electrica (peste 1.236 milioane de lei). Aproximativ 41% din totalul datoriei CFR o reprezintă penalităţile de întârziere la plată, potrivit CSN Meridian.

Situaţia companiei este critică întrucât nu are bani ca să-şi achite debitele. Furnizorii au poprit conturile sucursalelor de căi ferate regionale, au început licitaţiile pentru vânzarea bunurilor în care CFR îşi desfăşoară activitatea, au deconectat de la reţea sucursale regionale, staţii de călători şi staţii de tren din punctele de trecere a frontierei, a mai spus liderul confederaţiei sindicale. "E o situaţie fără precedent. Există riscul ca funcţionarea companiei să fie grav perturbată sau chiar blocată. Sucursala CF Bucureşti are sechestrate spaţii din clădirea Gării de Nord. În Braşov sunt clădiri în care activează Oficiul de Informatică. Transferul echipamentelor IT din spaţiile susceptibile să fie vândute de creditori ar fragmenta sau chiar întrerupe funcţionarea Oficiului. Între bunurile ce pot fi valorificate de creditori se află utilaje grele de cale ferata şi staţii modernizate cu fonduri externe rambursabile, garantate de statul român. Înstrăinarea acestora ar duce la suspendarea împrumuturilor şi invalidarea internaţională a garanţiei statului", a explicat Ion Popescu, preşedintele CSN Meridian, din care face parte Federaţia Naţională Feroviară Mişcare Comercial. Valoarea bunurilor CFR puse sub sechestru la sfârşitul lunii august ajunge, potrivit sursei citate, la peste 207 milioane de lei.

Confederaţia sindicală precizează că la avalanşa de procese pentru neplata datoriilor se adaugă şi numeroase sentinţe definitive de executare silită, încă nepuse în aplicare. Furnizorii de stat deţin dosare de executare silită asupra activelor CFR estimate la 75% din valoarea stabilită de un evaluator independent. La aceasta se adaugă TVA, cheltuielile de evaluare, cele de judecată şi comisioanele de executare.

Potrivit CSN Meridian, datoriile s-au acumulat din cauza faptului că energia electrica a fost achiziţionată de la furnizori la preţuri şi de trei ori mai mari, Compania Naţională de Căi Ferate CFR SA nefiind consumator eligibil şi neputând achiziţiona energie electrică de pe piaţa liberă, devenind astfel consumator captiv. "CSN Meridian consideră că situaţia actuală pune în pericol însăşi existenţa sistemului de transport feroviar din România. Milioane de cetăţeni depind de acest mijloc de transport puţin poluant, care este trenul. Falimentul căilor ferate ar duce şi la pierderea specialiştilor din acest domeniu. Din vara anului 2009 şi până în prezent au fost disponibilizaţi peste 18.000 de angajaţi. Lucrătorii de la CFR sunt o avuţie naţională pentru că se formează ca specialişti într-o perioadă lungă de timp, într-un domeniu sensibil şi strategic, cum este infrastructura feroviară. Angajaţii CFR n-au nicio vină că, ani la rând, compania a acumulat datorii fără ca nimeni să sesizeze. Cei care au condus compania şi au permis, intenţionat sau nu, majorarea acestor debite ar trebui să dea socoteală cu averile lor", a mai spus Ion Popescu. (MOISE MARINESCU)

ZIARUL FINANCIAR
Presa din Grecia, în grevă. Ţara va intra în grevă generală de 48 de ore

Grecia era privată marţi de toată presa naţională, din cauza unei greve a jurnaliştilor, cu o zi înainte de o grevă generală de 48 de ore, organizată la apelul marilor sindicate în semn de protest faţă de o nouă serie de măsuri de austeritate suspuse joi aprobării Parlamentului. 

Instituţiile mass-media publice, între care postul de televiziune Net şi agenţia naţională de presă ANA, se află în grevă de aproape o săptămână. În afară de această grevă de 24 de ore a tuturor jurnaliştilor, agenţii fiscului, personalul municipal, magistraţii şi o parte dintre medici continuau protestele pe care le-au început luni faţă de măsurile suplimentare pe care Guvernul vrea să le adopte pentru a evita intrarea anunţată în faliment a ţării, luna viitoare, scrie Mediafax.

Guvernul socialistului Georges Papandreou nu a încetat să repete că, dacă legislaţia care pune în aplicare noi eforturi nu este adoptată săptămâna aceasta de către Parlamentul din Atena, înaintea summit-ului special al Uniunii Europene (UE) de duminică, de la Bruxelles, partenerii europeni ai Greciei vor refuza să îi acorde împrumuturile de care ţara are foarte mare nevoie pentru a evita intrarea în incapacitate de plată (default).

În pofida acestor eforturi, sindicatele, care se opun cu fermitate acestor măsuri ce "subminează" statutul funcţionarilor şi le reduc veniturile, au făcut apel la organizarea unei greve de 48 de ore, miercuri şi joi, în vederea exercitării de presiuni.

Ţara este afectată de mai multe săptămâni de greve sectoriale, manifestaţii şi ocuparea unor organisme publice, în condiţiile în care redresarea necesită un aparat de stat total mobilizat.Peste 12 clădiri administrative, inclusiv mai multe ministere, erau deja ocupate marţi de funcţionari care se opun reducerilor salariale şi reducerilor plănuite de pensii, măsuri care vin să se adauge la sacrificiile la care au consimţit deja în 2010.

Controlorii de trafic aerian au prevăzut că vor participa la greva generală de miercuri şi joi, blocând traficul aerian în aceste două zile. Străzile Atenei şi Salonicului erau, în continuare, acoperite de gunoaie, din cauza unei greve a personalului de salubrizare. Totuşi, sindicatul Adedy al funcţionarilor le-a cerut gunoierilor să cureţe cel puţin străzile pe care vor avea loc miercuri şi joi mitinguri ale manifestanţilor, pentru a evita ca protestatarii să dea foc mormanelor de gunoaie. (MEDIAFAX)
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