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STIREA ZILEI

Preşedintele organizaţiilor studenţeşti: “Ministerul Educaţiei ne ignoră drepturile”

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Preşedintele organizaţiilor studenţeşti: “Ministerul Educaţiei ne ignoră drepturile” 

Daniela Alexe, aflată la conducerea Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), s-a declarat nemulţumită de modul cum sunt trataţi studenţii de către reprezentanţii Guvernului în domeniul educaţiei.în această săptămână, timp de cinci zile, s-a desfăşurat la Galaţi forumul naţional al organizaţiilor studenţeşti afiliate la ANOSR, eveniment în cadrul căruia s-au dezbătut problemele învăţământului superior.

Una dintre nemulţumirile atinse de participanţi a fost cea referitoare la modificările aduse de noul proiect al Legii Educaţiei. Astfel, dacă în acest moment studenţii beneficiază de un procent de reprezentativitate de 25 % în cadrul procesului de desemnare a rectorilor, noul proiect legislativ prevede doar o pondere de 8% a implicării studenţilor în astfel de alegeri."Mereu când reprezentanţii Ministerul Educaţiei au nevoie de sprijin de la organizaţiile studenţeşti ne solicită ajutorul. Însă când ne opunem iniţiativelor Ministerul Educaţiei, cei de la minister nu iau în seamă observaţiile şi ne consideră (n.r. - liderii asociaţiilor studenţeşti) nişte simpli studenţi. Nu cred că este normal această atitudine prin care se ignoră drepturile studenţilor", a declarat Daniela Alexe, preşedintele ANOSR.De altfel, pentru a-şi exprima vehement poziţia cu privire la problema semnalată, joi - 17 februarie, aproximativ 100 de studenţi au protestat în stradă faţă de această măsură. "Este vorba de un proces electoral foarte important pentru viaţa universitară, iar studenţii sunt practic excluşi. Studenţii reprezintă peste 90% din viaţa universitară, dar noi nu ne vom putea implica în alegereile pentru funcţia de rector şi în deciziile din Consiliile de Administraţie", a mai adăugat Daniela Alexe.

Date despre forum

Timp de cinci zile, peste 150 de studenţi din toate centrele universitare au dezbătut politici şi soluţii pentru sistemul educaţional din România. Forumul este singurul eveniment la nivel naţional, în care se creează un cadru de dezbateri pentru factorii de decizie din viaţa studentului. (Marian Păvălaşc)

Brâncuşi, celebrat de Google, uitat de români 

Google şi-a modificat ieri logoul pentru a celebra 135 de ani de la naşterea lui Constantin Brâncuşi. Noul logo cuprinde şapte lucrări realizate de celebrul sculptor: „Domnişoara Pogany”, „Sărătul”, „Muza adormită în bronz”, „Pasăre în spaţiu”, „Nou-născut”, „Prometeu” şi „Leda”. 
La Bucureşti, Constantin Brâncuşi a fost celebrat de doar 40 de persoane care au format un cerc uman simbolic în faţa Ateneului Român. Inţial, organizatorii anunţaseră prezenţa a 300 de persoane care urmau să facă un lanţ în jurul clădirii Ateneului însă vremea rea i-a ţinut pe români în casă. Este inacceptabil ca un artist de o asemenea dimensiune culturală să fie sărbătorit în toată lumea dar la el acasă să fie total ignorat. Am făcut apeluri şi către cei din clasa politică românească să fie prezenţi şi să sprijine acest demers cultural” a declarat iniţiatorul demersului, Laurian Stănchescu.Printre cei care au venit să îl sărbătorească pe celebrul sculptor s-a numărat şi Varujan Vosganian, prim-vicepreşedinte al Uniunii Scriitorilor din România, dar şi elevi, studenţi şi iubitori ai operei brâncuşiene. Scriitorul Stănculescu a purtat un tricou pe care erau imprimate imaginea lui Constrantin Brâncuşi şi o declaraţie a sculptorului „Mor cu inima tristă pentru că nu mă pot întoarce în ţara mea”. „În luna mai intenţionăm, câţiva membri ai Uniunii Scriitorilor să mergem pe jos de la Craiova la Paris pentru a impresiona autorităţile franceze şi a le determina să trimită în ţară osemintele lui Brâncuşi” a mai declarat Stănchescu. (RALUCA CURTEANU)

COTIDIANUL

Şi ungurii au pretenţii de premier "independent"

Laszlo Borbely: "UDMR ar putea da prim-ministrul"

Laszlo Borbely, vicepreşedinte executiv al UDMR, nu spune nu în eventualitatea desemnării unui candidat la funcţia de premier, însă, susţine acesta, nu vede, încă, necesară schimbarea lui Boc.

"Nu e niciun fel de problemă. Anul trecut, când au fost schimbări de miniştri, şi au fost vreo şase miniştri schimbaţi, nu s-a pus problema schimbării miniştrilor UDMR.Eu cred că pentru că şi-au făcut treaba şi nu au fost probleme în activitatea lor. Nu e niciun fel de problemă, dacă se impune şi discutăm acest lucru în coaliţie, avem oameni capabili care să fie şi prim-miniştri", a declarat Borbely, citat de Mediafax. Acesta a refuzat să avanseze vreun nume şi nici nu a răspuns dacă, personal, s-ar vedea premier.Laszlo Borbely spune că Uniunea nu cere în acest moment o schimbare de prim-ministru, fiind, în opinia sa, problema PD-L.Dacă însă, democrat-liberalii vor cere o schimbare de premier, problema trebuie, în opinia lui Borbely, să fie discutată în coaliţie.(REDACTIA)

Toxic!
Magazin cu etnobotanice, deschis lângă un centru de dezintoxicare în Capitală

Magazine cu produse etnobotanice, chiar lîngă un centru de dezintoxicare, sunt deschise în complexul regie din sectorul 6 al Capitalei.Pe uşile unităţilor sunt afişe pe care scrie "Închis" sau "Concediu de odihnă", dar la magazine ai acces dacă baţi la uşă sau să suni la numerele de telefon afişate, potrivit realitatea.net.

Reprezentanţii primăriei sectorului 6 susţin că cele două societăţi au cerut şi au obţinut aprobare pentru a comercializa flori şi îngrăşăminte pentru plante.Amenzi se dau zilnic, însă magazinele sunt redeschise, iar afacerile continuă să prospere."Lucrează doar la comandă, nu există o legislaţie să putem să intervenim - muscă - 25.33 - 25.44 putem să amendăm doar pe cei care îi prindem în flagrant", a declarat Mihai Anghel, consilier primăria sectorului 6 Bucureşti.Până acum, autorităţile din Capitală au închis peste 50 de magazine de vise. Cu toatea acestea, unele şi-au reluat activitatea comercializând produsele etnobotanice pe internet.(REDACTIA)

Forţele libiene deschid focul din elicoptere asupra manifestanţilor 

Conform unui bilanţ anunţat sâmbătă de Human Rights Watch, confruntările din ultimele trei zile din Libia s-au soldat cu cel puţin 84 de victime.Forţele de securitate libiene au deschis focul de la bordul unor elicoptere asupra manifestanţilor adunaţi sâmbătă la Benghazi, au relatat martori oculari, citaţi de CNN.Un medic care a asistat la incident a afirmat că zeci de răniţi au fost internaţi în spital, majoritatea având răni provocate de arme de foc."Situaţia este critică acum. Oraşul este efectiv sub asediu", a precizat sursa citată.Conform unui bilanţ anunţat sâmbătă de Human Rights Watch, confruntările din ultimele trei zile din Libia s-au soldat cu cel puţin 84 de victime. Potrivit bilanţului HRW, realizat pe baza unor discuţii telefonice cu personalul spitalelor libiene şi cu martori oculari, în cursul protestelor de joi au fost ucise 20 de persoane la Benghazi, 23 la al-Baida, trei la Ajdabiya şi trei la Derna.Surse medicale au declarat că alte 35 de persoane au fost ucise vineri la Benghazi, unde forţele de securitate au deschis focul asupra manifestanţilor."Forţele de securitate ale (liderului libian) Muammar Kadhafi trag asupa cetăţenilor libieni şi ucid zeci de persoane numai pentru că acestea cer schimbare", a declarat Joe Stork, director-adjunct pentru Orientul Mijlociu şi Africa de Nord al Human Rights Watch.Protestele de vineri de la Benghazi au început în timpul funeraliilor celor 20 de demonstranţi ucişi de forţele de securitate în cursul confruntărilor de joi. Martori oculari au relatat că forţele de securitate au deschis focul asupra manifestanţilor în apropierea unei baze militare din centrul oraşului Benghazi. (REDACTIA)

CURENTUL

Deschiderea Şcolii postdoctorale „Valorificarea identităţilor culturale în procesele globale“ 


Zilele trecute a avut loc conferinţa de deschidere Şcolii postdoctorale „Valorificarea identităţilor culturale în procesele globale“, proiect cofinanţat de Fondul Social European, prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. Axa prioritară a acestui Program ce are ca deviză „Investeşte în oameni“ este „Educaţia şi formarea profesională în sprijinul creşterii economice şi dezvoltării societăţii bazate pe cunoaştere“ şi are ca obiectiv asigurarea pregătirii cercetătorilor de elită în domeniul ştiinţelor socio-umane. Proiectul a fost câştigat prin competiţie de Academia Română ca partener principal, împreună Facultatea de mecanică şi mecatronică a Universităţii Politehnica din Bucureşti şi Universitatea din Craiova şi este manageriat de prof. univ. dr. Valeriu Ioan-Franc, director general adjunct la Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Neniţescu“ al Academiei Române. Activitatea de cercetare este condusă de Consiliul ştiinţific al cărui preşedinte este acad. Eugen Simion şi e format din acad. Dan Berindei şi acad. Marius Sala, vicepreşedinţi ai Academiei Române, acad. Sabina Ispas, prof. univ. dr. Silviu Angelescu, prof. univ. dr. Teodor Prisecaru şi prof. univ. Nicolae Panea. O certitudine a reuşitei celor 90 de cercetători este grupul de experţi format din membri ai Academiei Române şi profesori universitari coordonatori de doctorat dintre care amintim pe acad. Răzvan Theodorescu, acad. Alexandru Vulpe, prof. univ. dr. Grigore Brâncuş,  prof. univ. dr. Gabriela Pană-Dindelegan, prof. univ. dr. Paul Niedermaier, membri corespondenţi ai Academiei Române, prof. univ. dr. Cristiana Glavce, prof. univ. dr. Vasile Puşcaş.
În alocuţiunea de deschidere, acad. Ionel Haiduc, preşedintele Academiei Române, a apreciat că acest program, adăugându-se la altele şase obţinute în acelaşi cadru, este o reuşită ca pentru că aduce un plus de finanţare faţă de aceea de la stat. Cu referire la temă, preşedintele Academiei a afirmat că globalizarea poate deveni „un risc pentru identitatea culturală a naţiunilor“. Tendinţa ca o limbă să devină dominantă, facilitând comunicarea în domeniul ştiinţei, politicii şi economiei are ca revers poluarea limbilor naţionale. „De asemenea, cultura Coca-cola exercită o presiune mare asupra culturilor naţionale şi efectele ei se pot vedea în mass-media şi în toate domeniile în care se manifestă“. În acest context, proiectul „Valorificarea identităţilor naţionale în procesele globale“ este foarte important prin diversitatea ariei sale tematice, fiind, în acelaşi timp, unitară ca abordare - exprimarea prin cercetare a identităţii naţionale în spaţiul european şi nu numai. Domeniile de interes acoperă aproape întreg domeniul ştiinţelor umane - filologie-literatură; filozofie, teologie, psihologie şi pedagogie; arte, arhitectură şi audiovizual; ştiinţa informaţiei, sociologia culturii; antropologie; etnografie şi folclor. 

Un bun început de drum

Tema valorificării tradiţiilor culturale şi procesele globale este una dintre cele mai viu discutate astăzi şi tocmai de aceea o asemenea şcoală postdoctorală se arată necesară şi deosebit de utilă pentru că, sublinia acad. Ionel Haiduc, „beneficiul ei constă în îmbunătăţirea perspectivelor de carieră pentru cercetarea socio-umană prin creşterea motivaţiei şi a capacităţii de menţinere în cercetare“. Necesară, pentru că, după intrarea în UE, am asistat la o migrare îngrijorătoare a specialiştilor în spaţiul european şi dincolo, ceea ce face ca structura pe grupe de vârstă să nu fie favorabilă tinerilor. Utilă, pentru că, se ştie, cercetarea românească se situează pe ultimele locuri în Europa în principal datorită subfinanţării. Iată, de pildă, în anul 2008, în ţara noastră, cheltuielile medii pe cercetător erau de 34 mii de Euro, faţă de 218 mii de Euro în Austria, 216 mii de Euro în Germania, 109 mii în Spania, 70 de mii în Cehia şi 56 mii de Euro în Ungaria. „Proiectul nostru are ca linii directoare dezvoltarea durabilă şi dezvoltarea umană potrivit priorităţilor Agendei de la Lisabona, ca şi dorinţa de consolidare a rolului României ca o componentă a reţelei internaţionale de formare în cariera de cercetător. Acad. Eugen Simion a subliniat că este pentru prima oară când ştiinţele umaniste au acces la fondurile europene şi este încurajator că Proiectul Academiei Române a câştigat o competiţie severă. „Scopul pe care îl urmărim este ca fiecare cursant să elaboreze o lucrare care să reprezinte o contribuţie în domeniul ales şi să fie utilă culturii româneşti“. În cadrul Proiectului sunt înscrise conferinţe susţinute de intelectuali din ţară şi din străinătate.  Adresându-se cursanţilor, acad. Eugen Simion a spus: „Sper ca la sfârşit să nu fiţi nici localişti, nici globalişti... Să fim mondialişti, cultura mondială să fie una a culturilor naţionale“. De la prof. univ. dr. Valeriu Ioan-Franc am aflat mai multe amănunte despre derularea acestui Proiect care este o speranţă pentru cercetarea din ştiinţele socio-umane. Admiterea s-a făcut prin competiţie de proiecte şi, în prima fază, 60 de candidaţi au trecut de filtrul unei foarte exigente evaluări cu respectarea principiului egalităţii de şanse şi a cerinţelor impuse de finanţator. Bursa asigură 24 de luni de cercetare de cel mai înalt nivel în ţară şi trei luni de mobilitate în spaţiul comunitar de cercetare, care va oferi şansa de a fi, cum spunea acad. Ionel Haiduc, „mesageri ai cercetării academice româneşti în rândurile colegilor din Uniunea Europeană“.

Apariţii editoriale 
N.C. Paulesco: „Traité de physiologie médicale“
Editura Academiei Române

Apărut la Editura Academiei Române, „Tratatul de fiziologie medicală“ de Nicole Paulescu, după ediţia iniţială în limba franceză din 1920, inaugurează proiectul „Lucrări fundamentale ale medicinii româneşti“. Tratatul cuprinde trei volume: Fiziologie medicală; Fenomene de nutriţie; Fenomene de relaţie morfofiziologică şi Care este cauza vieţii? În Prefaţă, prof. univ. Constantin Ionescu Târgovişte, membru corespondent al Academiei Române, subliniază că apariţia acestei lucrări, care s-a bucurat de largă apreciere în lumea medicală europeană, este întemeiată pe trei raţiuni: mai întâi, „Tratatul nu a fost scris pentru fiziologi, ci pentru toţi medicii care trebuie să trateze bolnavii. Explicarea mecanismelor fiziologice reprezintă pentru Paulescu pretextul pentru a putea să facă mai bine înţeleasă fiziopatologia diferitelor boli şi tratamentul lor“. Apoi, Tratatul, apărut după cercetările făcute în laboratorul său din Bucureşti, a oferit posibilitatea savantului român „să prezinte într-o formă sintetică o mare parte din cercetările întreprinse în mai multe domenii ale fiziologiei şi patologiei“. „Cititorul poate remarca numeroase subcapitole intitulate «Cercetări personale», în care sunt prezentate contribuţii de o mare valoare teoretică şi practică“, multe fiind priorităţi mondiale. În sfârşit, în cel de al doilea volum, „Paulescu prezintă pentru prima oară într-o formă scrisă datele lui experimentale efectuate pe câine până în anul 1916, care demonstrează indubitabil prezenţa în pancreas a hormonului antidiabetic pe care l-a extras printr-o metodă proprie“. În concluzie: „Paulescu etalează fără ostentaţie experienţa sa clinică dobândită de la maestrul său Lancereaux, abilitatea chirurgicală însuşită alături de chirurgul francez Reynier, aptitudinile sale de biochimist câştigate în cursul efectuării doctoratului în chimie, logica fiziologică preluată de la Claude Bernard prin Albert Dastre, la care se adaugă geniul său fiziopatologic, rezultat din corecta împletire a observaţiei clinice cu experimentul“. COLABORARE CU ACADEMIA ROMANA)

ROMANIA LIBERA

Alina Gorghiu (PNL): În 75% din şcoli se înregistrează fenomene de violenţă 

Deşi România se află printre ţările în care legislaţia interzice folosirea pedepselor fizice asupra copiilor încă din 2004, potrivit statisticilor, în 75% din şcoli se înregistrează fenomene de violenţă, a declarat, sâmbătă, deputatul liberal Alina Gorghiu, secretar al Comisiei juridice din Camera Deputaţilor, informează Agerpres.

''Cele mai multe acte de violenţă care se întâmplă împotriva copiilor sunt înfăptuite chiar din cercul lor de prieteni şi cunoscuţi şi cel mai grav este atunci când se întâmplă din partea rudelor şi îngrijitorilor. Violenţa în cadrul instituţional este un subiect atât de delicat prin gravitatea fenomenului. Trebuie să înţelegem că aceste evenimente neplăcute care marchează societatea românească în 2011 trebuie privite foarte atent, trebuie studiate şi stârpite. Nu cred că trebuie să avem un comportament de acceptare în faţa acestor fenomene'', a spus Alina Gorghiu la dezbaterea ''Nu lăsa violenţa să conducă familia ta!'', pe care a organizat-o la Palatul Parlamentului. Dezbaterea a avut ca scop identificarea metodelor de combatere a violenţei şcolare, intensificarea eforturilor pentru securitatea individuală a elevului prin asigurareaserviciilor de pază şi a unor linii speciale de transport către unitatea şcolară, precum şi implicarea mai pronunţată a părintelui în relaţia cu profesorii.Potrivit deputatului Alina Gorghiu, un studiu UNICEF, efectuat în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, cu Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei şi cu Institutul Criminalistic, relevă că 60% dintre elevi sunt agresaţi verbal şi fizic în şcoală şi în familie şi că 48,1% din copiii instituţionalizaţi afirmă că au suportat pedepse cu bătaia de la personalul didactic.

Deputatul a adăugat că fenomenul violenţei se poate rezolva, în mod exclusiv, în urma unui dialog cu cadrele didactice, cu familia.

La eveniment au participat psihologi specializaţi în psihologie infantilă, părinţi, directori ai şcolilor în care s-au înregistrat episoade de violenţă juvenilă, dar şi reprezentaţi ai Poliţiei locale, ai Poliţiei de sector şi ai organizaţiilor neguvernamentale. (OVIDIU PETROVICI)

SINDICATE

CURENTUL

Liderii de sindicat gestionează anual zeci de milioane de euro 

Apără drepturile salariaţilor din învăţămånt/sănătate/administraţie etc şi promovează interesele profesionale, economice, sociale, ba chiar şi culturale sau sportive ale acestora - acesta este rolul sindicatelor, potrivit Legii nr. 54 din 24.02.2003 şi a statuturilor acestor organizaţii. Bineînţeles, reprezentarea muncitorimii nu se face pe gratis, ci contra unei cotizaţii din venitul brut realizat - de 1% în cazul membrilor de sindicat şi de minim 0,6% în cazul celor care... nu vor să fie membrii de sindicat. Cu alte cuvinte, chiar dacă nu vrei să fii apărat/reprezentat de vreun sindicat, de plătit tot plăteşti!
Poate că nu întotdeauna rezultatele muncii liderilor de sindicat sunt simţite de angajaţii reprezentaţi, dar performanţele acestora sunt incontestabile. Realizările se pot vedea în declaraţiile de avere.
Întrebarea este de ce sunt obligaţi cei care nu sunt membrii acestor organizaţii să pună minim 0,6% din veniturile lor la dispoziţia liderilor sindicali.

Reprezentare cu forţa

Cotizaţia apare menţionată în Contractul Colectiv de Muncă Unic la Nivel Naţional, valabil 2011-2014, la art. 103: „în contractele colective de muncă încheiate la nivel de unitate de către sindicate în numele salariaţilor, părţile contractante vor conveni, printr-o clauza expresă, ca salariaţii asupra carora se întind efectele contractului colectiv de muncă negociat, alţii decåt membrii de sindicat, să plătească o contribuţie pentru desfăşurarea negocierilor colective, care să nu fie mai mică de 0,6% din salariu dar care să nu depăşească valoarea contribuţiei sindicale. Această contribuţie urmează a forma un fond separat utilizat exclusiv pentru pregătirea şi desfăşurarea negocierilor colective“.Bineînţeles, prin contractul colectiv de muncă la nivel de ramură cuantumul poate fi stabilit la nivelul maxim de 1%.Poate procentul pare mic, dar astfel se adună sume de zeci de milioane de euro.Spre exemplu, în 2008, cheltuielile de personal în învăţămant au fost de 682.944.000 lei. Presupunånd că salariaţii au cotizat la sindicat cu 1% din venituri se adună o sumă de 6.829.440 lei, adică aproape 1,85 miloane de euro (la un curs de 3,7 lei/euro).
Nici contizaţia minimă, de 0,6%, nu e aşa de mică - 4.097.664 lei, adică peste 1,1 milioane euro.
Cu alte cuvinte, liderii sindicali din învăţămant au avut la dispoziţie, doar din cotizaţiile salariaţilor, o sumă cuprinsă între 1,1 şI 1,85 milioane de euro.Tot în 2008, cheltuielile cu personalul în sănătate au fost de 282.504.000 lei. Asta înseamnă că salariaţii din sănătate, fie că au dorit sau nu să fie reprezentaţi de sindicat, au pus la dispoziţia liderilor acestor organizaţii o sumă cuprinsă între 1.695.024 şi 2.825.040 lei. Destul de puţin faţă de sumele adunate de la salarianţii din învăţămånt. Cotizaţia minimă depăşeşte 450.000 euro, iar cea maximă 750.000 euro (la un curs de 3,7 lei/euro).
Anul acesta, în bugetul de stat sunt prevăzute pentru salariile din învăţămant cheltuieli de 488.657.000 lei. Asta înseamnă că suma plătită de salariaţii din învăţămånt către sindicate va fi cuprinsă între 2.931.942 şi 4.886.570 lei. Adică o sumă cuprinsă între cca 680.000 şi 1,13 milioane euro.

Intangibili
Pe långă sumele impresionante pe care le au la dispoziţie, liderii de sindicat beneficiază şi de drepturi care îi fac practic intangibili.
Astfel, potrivit Art. 10 al Legii sindicatelor, în timpul mandatului şi în termen de 2 ani de la încetarea mandatului, reprezentanţilor aleşi în organele de conducere ale organizaţiilor sindicale nu li se poate modifica sau desface contractul individual de muncă pentru motive neimputabile lor, pe care legea le lasă la aprecierea celui care angajează, decåt cu acordul scris al organului colectiv de conducere ales al organizaţiei sindicale.
De asemenea, sunt interzise modificarea şi/sau desfacerea contractelor individuale de muncă, atåt ale reprezentanţilor aleşi în organele de conducere ale organizaţiilor sindicale, cåt şi ale membrilor acestora, din iniţiativa angajatorului, pentru motive care privesc activitatea sindicală.
Totodată, Art. 11 stipulează că, pe perioada în care persoana aleasă în organul de conducere este salarizată de organizaţia sindicală contractul său individual de muncă sau, după caz, raportul de serviciu se suspendă, iar aceasta îşi păstrează funcţia şi locul de muncă avute anterior, precum şi vechimea în muncă, respectiv în specialitate sau în funcţia publică deţinută, în condiţiile legii. Pe postul acesteia poate fi încadrată o altă persoană numai cu contract individual de muncă pe durata determinată.
La revenirea în postul avut anterior, fostului liderul de sindicat i se va asigura un salariu care nu poate fi mai mic decåt cel ce putea fi obţinut în condiţii de continuitate în acel post. (OANA VOINEA)

ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Guvernul ar putea să îşi angajeze răspunderea pentru Codul Muncii 

Premierul Emil Boc a anunţat, ieri, că există posibilitatea ca Guvernul să îşi angajeze răspunderea în Parlament pentru modificările Codului Muncii, o decizie urmând să fie luată după discuţii în Coaliţie şi în Guvern.
Intrebat de MEDIAFAX dacă îşi va angaja răspunderea pentru Codul Muncii, premierul a afirmat: "Există această posibilitate, urmează discuţii în Coaliţie şi Guvern".Premierul Emil Boc a declarat joi că ultimul domeniu care mai trebuie reformat de Guvern este cel al legislaţiei muncii, actualul Cod al Muncii fiind unul depăşit, " un factor de blocaj şi de frână în obţinerea unui loc de muncă",Premierul se întâlneşte vineri cu sindicatele pentru noi discuţii privind Codul Muncii.Ultima formă a proiectului Codului Muncii relevă că toate prevederile referitoare la contractul colectiv de muncă unic la nivel naţional sunt abrogate.Perioada de probă va fi de maxim 90 de zile calendaristice, atât pentru funcţiile de execuţie cât şi pentru cele de conducere, iar pentru acelaşi post un angajator poate avea în probă mai multe persoane, dar, cumulat, nu mai mult de un an.
Sindicatele nu sunt de acord cu scoaterea contractelor colective de muncă din viitorul Cod al Muncii, susţinând că în acest fel regulile minimale ca timpul de lucru, condiţiile de lucru, salariul minim, trecerea la coeficienţii de ierarhizare care să departajeze lucrătorii vor dispărea.In opinia sindicaliştilor, dacă ramurile nu sunt definite, iar contractul de muncă la nivel de unitate ajunge la mâna angajatorului, este posibil ca lucrătorii să fie plătiţi sub valoarea lor.Cele cinci confederaţii sindicale au anunţat că vor decide luni formele de protest, nemulţumite de modificările aduse Codului Muncii, care dezavantajează angajaţii.
BPN al PDL i-a mandatat pe premier şi pe ministrul Muncii să finalizeze în cursul acestei săptămâni Codul Muncii. (MARIA DOBRESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Cum va arăta noul Cod al Muncii?


O nouă rundă de negocieri, pe Codul Muncii, a avut loc vineri, între premierul Emil Boc şi sindicate şi patronate. Astfel, în ultima formă a proiectului Codului Muncii prezentată vineri, toate prevederile referitoare la contractul colectiv de muncă unic la nivel naţional sunt abrogate. Astfel, au fost abrogate toate articolele de la 238 la 247, care fac referire la contractele colective de muncă. În textul anterior de modificare a Codului Muncii erau abrogate doar articolele 239, 241 şi 247. 
Articolul 238 din Codul Muncii în vigoare prevede că drepturile salariaţilor din contractele individuale nu pot fi inferioare celor stabilite prin contractele colective de muncă. Şi articolul 239, care stabileşte că prevederile contractului colectiv de muncă produc efecte pentru toţi salariaţii, indiferent de data angajării sau de afilierea lor la o organizaţie sindicală, este abrogat în proiectul Codului Muncii.

Performanţa contează

Întreprinzătorii salută noua formă a Codului Muncii şi sunt de părere că, astfel, performanţa va fi cuvântul de ordine în noul Cod. "În această formă a Codului Muncii nu mai există nicio prevedere legată de contractele colective de muncă. S-a hotărât ca pentru acestea să existe legi speciale şi separate de Cod. Mai mult, pe 2011 se pot încheia contracte colective de muncă, dar doar cu valabilitate până la 31 decembrie 2011. Astfel, se încearcă ca prin caracterul decisiv, la angajare şi concediere, să se pună accent numai pe performanţă, şi nu pe componenta socială'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Dragoş Mihalache, prim-vicepreşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), prezent la negocieri.(CRISTINA CHIOS)

România a răspuns în mod constructiv la recomandările CE


Până la următoarea evaluare a Comisiei, din vara anului 2011, România ar trebui să se axeze pe îmbunătăţirea celerităţii proceselor de corupţie la nivel înalt şi pe consolidarea politicii anticorupţie generale.
Raportul CE intermediar pe tema justiţiei, publicat ieri, arată că, până la următoarea evaluare a Comisiei, din vara anului 2011, România ar trebui să se axeze pe îmbunătăţirea celerităţii proceselor de corupţie la nivel înalt şi pe consolidarea politicii anticorupţie generale. "Până la următoarea evaluare a Comisiei, din vara anului 2011, România ar trebui să se axeze în special pe lansarea unei revizuiri independente a sistemului judiciar, pe reforma sistemului disciplinar pentru magistraţi, pe măsurile de îmbunătăţire a celerităţii proceselor care au ca obiect cazuri de corupţie la nivel înalt şi pe consolidarea politicii anticorupţie generale", se arată în raport, citează Mediafax. Comisia notează că, de la ultima evaluare efectuată de Comisie, România a răspuns în mod constructiv la recomandările CE. "Pentru a consolida dinamismul reformei care a fost reînvigorat, România ar trebui să se axeze pe pregătirea temeinică în vederea punerii în aplicare a noilor coduri şi ar trebui, de asemenea, să dispună revizuirea cuprinzătoare a modului de funcţionare a sistemului judiciar, pentru a sprijini punerea în aplicare a ajustărilor structurale suplimentare care se impun şi a investiţiilor necesare pentru a asigura celeritatea, calitatea şi consecvenţa procesului judiciar. Preluarea mandatului de către noul Consiliu Superior al Magistraturii reprezintă o ocazie importantă pentru a iniţia o cooperare strânsă şi constructivă în această privinţă între diferiţii actori din domeniul politic şi judiciar", se mai arată în raport. 

Raportul CE arată rezultate convingătoare în anchetarea corupţiei la nivel înalt, dar remarcă lipsa evoluţiilor în instanţă

Raportul Comisiei Europene (CE) privind MCV notează că DNA şi-a menţinut "rezultatele convingătoare" în ceea ce priveşte anchetarea cazurilor de corupţie la nivel înalt, însă remarcă faptul că în cazurile importante nu există evoluţii semnificative în instanţă. Comisia Europeană notează, în raport, că în primele trei trimestre ale anului 2010 a crescut numărul hotărârilor de condamnare, inclusiv al pedepselor cu închisoarea. "Acest lucru poate indica o tendinţă de a se pronunţa sentinţe mai disuasive, în cazul în care această tendinţă se confirmă pe o perioadă mai mare", arată raportul CE. Raportul consemnează faptul că Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) s-a implicat mai activ în promovarea unificării jurisprudenţei în domeniul corupţiei la nivel înalt, monitorizând cazurile din acest domeniu. Comisia aminteşte că trebuie realizată o analiză cuprinzătoare a întârzierilor specifice a cauzelor de înaltă corupţie, aşa cum recomandase.

Au fost constatate primele efecte pozitive ale modificării Legii CC

Raportul intermediar al CE pe tema justiţiei precizează că "au fost deja constatate primele efecte pozitive" ale modificării Legii Curţii Constituţionale prin care se elimină suspendarea proceselor în cazurile în care se invocă excepţii de neconstituţionalitate. Comisia subliniază că "au fost deja constatate primele efecte pozitive în anumite cauze". Raportul face de altfel referire pe larg la adoptarea, de către România, a Legii micii reforme în justiţie. "Legea micii reforme în justiţie introduce principiul oportunităţii, care oferă mai multe posibilităţi organelor de urmărire penală să nu continue instrumentarea, de exemplu atunci când dovezile existente nu justifică investigaţiile suplimentare; legea introduce, de asemenea, posibilitatea ca procuratura să preia rapoarte înaintate de poliţie în unele cazuri minore. Această lege simplifică procedurile judiciare şi prevede posibilitatea recunoaşterii vinovăţiei, scurtându-se astfel durata procesului. De asemenea, Legea micii reforme în justiţie simplifică procedura de recurs în interesul legii, care se prevede să rămână principalul mijloc de unificare juridică", se mai arată în raport. 

România a finalizat o solicitare de închidere a 24 de instanţe, număr sub cel propus de experţi externi în 2005

Raportul arată că România a finalizat o propunere de închidere a 24 de instanţe şi a Parchetelor aferente, subliniind însă că numărul de instanţe propuse a fi închise este cu mult sub cel propus de experţi externi în 2005. Documentul arată, într-o notă de subsol, că numărul de instanţe propuse a fi închise este cu nouă mai mare decât numărul de instanţe prevăzut în vară, dar este cu mult mai mic decât cel propus iniţial de experţi externi în 2005.  Prin această propunere, arată Comisia, vor deveni vacante 50 de posturi de judecător, 38 dintre acestea fiind în prezent ocupate. De asemenea, vor deveni vacante 47 de posturi de procuror, 38 dintre acestea fiind în prezent ocupate. Posturile care vor deveni vacante vor fi realocate. Raportul mai arată că România a pregătit propuneri de consolidare a recrutării şi formării magistraţilor, dar, "cu toate acestea, capacitatea Institutului Naţional al Magistraturii nu a fost încă sporită în conformitate cu cerinţele în materie de resurse ale magistraturii, iar bugetul acestuia pe 2011 a fost redus (ca parte a consolidării fiscale naţionale necesare)". 

O nouă provocare pentru România este pregătirea pentru intrarea în vigoare a codurilor

Raportul intermediar al Comisiei Europene privind MCV arată că principala provocare a României în ceea ce priveşte reforma judiciară în următoarele luni "va fi de a se pregăti cu succes pentru intrarea în vigoare a celor patru noi coduri". Comisia subliniază că "România a făcut un pas important în ceea ce priveşte lansarea unei analize de impact a noilor coduri, în vederea evaluării implicaţiilor în ceea ce priveşte personalul şi ajustările legislative şi structurale necesare". Raportul notează, totodată, că s-au înregistrat progrese în ceea ce priveşte legislaţia de punere în aplicare. În raport se consemnează faptul că Parlamentul a împiedicat investigarea faptelor de corupţie ale Monicăi Iacob Ridzi şi ale lui Dan Păsat, hotărând şi reducerea bugetului ANI în urma constrângerilor financiare, ceea ce poate împiedica publicarea declaraţiilor de avere şi de interese. În ceea ce priveşte ANI, Comisia Europeană constată că România a adoptat o lege îmbunătăţită de funcţionare a acesteia, însă Parlamentul a decis reduceri bugetare importante. 

ÎCCJ: Raportul CE prezintă o imagine obiectivă a evoluţiilor sistemului judiciar în ultimele 6 luni

Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a luat act de raportul interimar privind România publicat de Comisia Europeană în cadrul MCV şi consideră că acesta prezintă o imagine obiectivă a evoluţiilor sistemului judiciar în ultimele 6 luni, se arată într-un comunicat al instituţiei. Raportul remarcă eforturile depuse de procurori pentru îndeplinirea obligaţiilor asumate de România în cadrul mecanismului, menţionând atât rezultatele convingătoare ale DNA, cât şi numărul crescut de anchete  şi de puneri sub acuzare pentru acte de corupţie minore şi de importan ă medie la nivelul Parchetelor de pe lângă tribunale şi Curţi de apel. Astfel, sunt subliniate evoluţiile semnificative ce au avut loc în domeniul reformei judiciare, prin adoptarea şi punerea în aplicare a "Legii micii reforme",  un  principiu important al acestui pachet legislativ fiind cel al oportunităţii, propunere avansată de Ministerul Public. În ceea ce priveşte lupta anticorupţie, Raportul subliniază rezultate convingătoare obţinute în investigarea cazurilor de corupţie la nivel înalt şi observă creşterea numărului de condamnări nedefinitive. Ministerul Public va continua implementarea măsurilor deja adoptate pentru a contribui la îndeplinirea condiţionalităţilor Mecanismului de Cooperare şi Verificare, se mai arată în comunicat.

CSM apreciază că raportul are ca mesaj principal recunoaşterea reluării voinţei pentru reformă a autorităţilor statului român

De asemenea, preşedintele Consiliului Superior al Magistraturii, Horaţius Dumbravă, constată că este unul dintre cele mai bune rapoarte tehnice întocmite de CE până acum. CSM confirmă constatările Comisiei şi apreciază că raportul are ca mesaj principal recunoaşterea reluării voinţei pentru reformă a autorităţilor statului român. CSM înţelege tonul pozitiv al raportului ca o încurajare pentru continuarea reformelor, inclusiv a acelora în realizarea cărora s-a angajat ferm în noua lui componenţă şi susţine recomandarea CE privind lansarea unei analize independente a sistemului judiciar. CSM îşi asumă şi criticile cuprinse în raport. Totodată, noul CSM deja a iniţiat o evaluare a stadiului în care se află remedierea vulnerabilităţilor notate de CE în rapoartele anterioare. Acestea, împreună cu observaţiile din prezentul raport, vor constitui o prioritate absolută în anul 2011: durata procedurilor în cauzele de corupţie, întărirea Inspecţiei Judiciare, ocuparea posturilor vacante de membri CSM în condiţii de legalitate, promovarea la ÎCCJ pe criterii obiective, coerenţa practicii judiciare. "Împărtăşim opinia CE privind necesitatea asigurării de către celelalte puteri şi autorităţi a unei susţineri reale a CSM şi justiţiei. În acest context, CSM comunică intenţia de a prezenta societăţii româneşti, respectiv în Plenul Parlamentului, potrivit legii, raportul cu privire la Starea Justiţiei", a declarat preşedintele CSM, Horaţius Dumbravă. Acesta a spus că CSM reiterează ferm solicitarea ca justiţia să fie declarată domeniu strategic de interes naţional.(CONSTANTIN RUCAREANU)

EVENIMENTUL ZILEI

Copiii romilor şi ovulele româncelor, la mare preţ în Grecia

Comerţul ilegal cu ovule şi copii înfloreşte în Grecia, unde sunt aduse pentru a naşte tinere femei însărcinate din România şi Bulgaria, care apoi sunt constrânse să-şi dea copii în adopţie. Un reportaj al Deutsche Welle, citat de Agerpres, susţine că, deseori, traficanţii se bazează pe complicitatea administraţiei locale. Conform relatărilor din presa elenă, un copil născut în asemenea condiţii poate fi vândut în Grecia cu un preţ de 15.000-25.000 de euro. Mama nu primeşte mai mult de 3.00 de euro şi este ameninţată cu violenţe dacă refuză să-şi dea micuţul în adopţie, aşa cum convenise anterior. În ianuarie, în Grecia şi Bulgaria au fost arestate 14 persoane care se pare că au fost implicate în traficul cu nou-născuţi în Grecia. În majoritatea cazurilor, era vorba despre copii romi, conform ministrului bulgar de interne, Ţvetan Ţvetanov. Traficanţii nu vând numai copii, la graniţa de nord a Greciei desfăşurându-se şi un profitabil comerţ cu ovule umane, susţine o avocată din Atena, Elektra Kourta. Femei sărace din Bulgaria, România şi Letonia sunt aduse în Grecia pentru câteva săptămâni şi supuse unor tratamente cu hormoni pentru a produce cât mai multe ovule. 
"Multe dintre aceste femei sunt victime ale traficanţilor de persoane, sunt obligate să se prostitueze şi nu sunt supuse controalelor medicale. Şi abia dacă sunt conştiente de posibilele complicaţii", afirmă avocata, citată de DW. Ea este convinsă că diferite reţele criminale obligă femei sărace să-şi vândă copiii unor familii fără urmaşi şi depune eforturi pentru ca aceste femei să-şi poată recupera micuţii. Elektra Koutra este avocata une românce aflate în această situaţie şi susţine că autorităţile greceşti nu au o reacţie promptă în lupta împotriva traficului cu copii. 

Soluţia grecilor e doar ipotetică

Directorul Institutului pentru Politici de Migraţie din Atena, Alexandros Zavos, este de părere că traficanţii au complici în rândul autorităţilor. Potrivit lui, în insule, unii cetăţeni îi informează pe traficanţi despre viitoare controale ale poliţiei, iar, uneori, poliţia profită de victime. Zavos este de părere că metoda cea mai bună de a ajuta victimele acestui gen de comerţ este de a acţiona în ţările lor de origine. El a condus în 2008, în Republica Moldova, un program de reinserţie socială a femeilor care au fost forţate să se prostitueze şi consideră că victimele au nevoie de un considerabil sprijin psihologic la început. Programul său nu oferea femeilor bani, ci le finanţa cursuri de formare profesională şi le ajuta să-şi găsească un loc de muncă.
Anul trecut, în luna septembrie, o româncă a fost arestată în urma unei anchete internaţionale privind suspiciunea de trafic de persoane, prostituţie forţată şi vânzare de ovule. În cadrul acelei anchete a fost reţinut şi un medic grec. (REDACTIA)

FINANCIARUL

Curtea de Conturi desfiinteaza cu cifre “urgentele” Guvernului Boc

Raportul detaliat pe anul 2009 arata cum guvernul a dispus discretionar de peste 700 de milioane de euro prin majorarea de peste 20 de ori a Fondului de Rezerva Bugetara.Actiunea de audit a Fondului de rezerva bugetara si a Fondului de interventie constituite la dispozitia guvernului in bugetul de stat pe anul 2009 scoate la iveala alocarea dupa bunul plac al puterii a unor sume importante de bani . Mai exact, guvernul condus de Emil Boc nu a tinut cont de criza financiara si de legislatia privind utilizarea banilor in situatii de urgenta si a dislocat 717 milioane de euro . Valoarea este de 20 de ori mai mare decat prevederile initiale din Fondul de rezerva bugetara si 3,5 milioane de euro din Fondul de interventie si este asemanatoare cu cea din 2007, anul de “boom” economic. Controlul realizat in anul 2009 mai arata faptul ca unele hotarari de guvern nu au anexate notele de fundamentare aferente, iar uneori aceste note parvin dupa sedintele de guvern sau nu mai vin niciodata. Concluzia raportului este ca sumele sunt administrate necorespunzator si prudent de catre factorii implicati in acest proces si se poate spune ca “alocarea este influentata in mod determinant de factorul politic”. Mai mult, la nivelul Ministerului Finantelor nu a fost realizata nicio analiza cu privire la necesitatea si oportunitatea alocarii sumelor din Fondul de rezerva bugetara la dispozitia guvernului. In editia tiparita de luni a ziarului “Fin.ro” veti putea citi cum a crescut Fondul de rezerva bugetara de la prevedrile initiale de 36 de milioane de euro la 717,9 milioane de euro si care sunt institutiile beneficiare, dar mai ales judetele care au primit cei mai multi bani pentru “situatii neprevazute” sau “situatii de urgenta”.(SORIN MANEA)

GÂNDUL

Primarul care doarme CU POZA ELENEI UDREA SUB PERNĂ

Primarul comunei prahovene Măgurele, Ion Apostolescu, i-a declarat, vineri, Elenei Udrea, în faţa membrilor prezenţi la Conferinţa Judeţeană de alegeri, de la Ploieşti, că doarme cu fotografia acesteia sub pernă, pentru că de ea depinde realizarea unui proiect.

Preşedintele PDL Prahova, Roberta Anastase, i-a cerut primarului Apostolescu să o prezinte celor prezenţi la Conferinţă pe Elena Udrea, aflată, alături de Emil Boc şi alţi lideri DL, printre invitaţi. "Vă rog să prezentaţi invitatul următor aşa cum aţi făcut-o în faţa mea, domnule primar. Haideţi, să fim sinceri cu colegii noştri, nu am avut niciodată ceva de ascuns", i-a spus Anastase lui Apostolescu, în aplauzele celor prezenţi.Primarul a anunţat, de la microfon, prezenţa Elenei Udrea la eveniment: "Aş vrea în mod deosebit să anunţ cu deosebit respect prezenţa la lucrări a doamnei ministru Udrea Elena". Preşedintele PDL Bucureşti s-a sculat în picioare, iar democrat-liberalii aflaţi în sală au aplaudat. Primarul a spus, la microfon, că vrea să îi facă o destăinuire Elenei Udrea: "Permiteţi-mi, doamnă ministru, să vă fac o destăinuire, doar dumneavostră. Eu dorm cu poza dumneavoastră sub pernă". Cei prezenţi au izbucnit din nou în aplauze. Apostolescu a spus că face acest lucru dintr-un motiv care nu-i face soţia geloasă, şi anume acela că de ministrul Elena Udrea depinde construirea unui cămin cultural la Măgurele. El i-a explicat ministrului Dezvoltării Regionale că de ea depinde aprobarea unui proiect privind construirea unui cămin cultural în comuna Măgurele, un proiect de care locuitorii comunei au mare nevoie.La rândul său, Elena Udrea i-a mulţumit primarului: "Recunosc că la început eram oareşce emoţionată auzind despre ce se întâmplă, dar presupun că dacă ăsta e motivul, sunt mulţi primari care au undeva, prin birou măcar, fotografia mea cu un memoriu în mână".Afirmaţia primarului a provocat reacţii în rândul celor peste 750 de delegaţi care participă la alegerile din PDL Prahova. Unii dintre cei prezenţi au spus, râzând, că dacă ar fi ca toţi primarii care au proiecte depuse la Ministerul Dezvoltării Regionale să procedeze precum cel din Măgurele, mulţi dintre edilii din România ar dormi cu poza ministrului sub pernă.(REDACTIA)

Toate ridicările de maşini sunt ilegale şi pot fi contestate prin mai multe metode - avocat

Ridicarea maşinilor este ilegală întrucât nu sunt îndeplinite simultan cele două condiţii impuse prin lege - autoturismul este parcat neregulamentar şi reprezintă un obstacol pentru circulaţie - şi poate fi contestată prin mai multe metode, afirmă avocatul Gheorghe Piperea.Codul Rutier prevede că "poliţia rutieră poate dispune ridicarea şi depozitarea în locuri special amenajate a vehiculelor staţionate neregulamentar pe partea carosabilă şi care constituie un obstacol pentru circulaţia publică. Ridicarea şi depozitarea vehiculelor se realizează de către administraţiile publice locale sau de către administratorului drumului public, după caz. Contravaloarea cheltuielilor pentru ridicarea, transportul şi depozitarea vehiculului staţionat neregulamentar se suportă de către deţinătorul acestuia. Ridicarea vehiculelor dispusă de poliţia rutieră se realizează potrivit procedurii stabilite prin regulament. "Prin urmare, raţiunea legii - care trebuie respectată de toate regulamentele adoptate de administraţia publică locală în aplicarea acesteia - este ca ridicarea să reprezinte o măsură excepţională, luată în cazul autovehiculelor parcate într-o asemenea manieră încât să constituie un obstacol pentru circulaţie", a adăugat avocatul.El a spus că avocaţii de la societatea la care este partener au câştigat mai multe procese cu Poliţia Rutieră pentru parcări ilegale, în cadrul cărora au făcut plângere contravenţională împotriva procesului-verbal de contravenţie, şi s-a dispus anularea contravenţiei şi rambursarea taxei de către Poliţie.Am înţeles că această practică este aproape unitară în Bucureşti. Ori de câte ori te duci cu o astfel de contravenţie la instanţă, se admite imediat şi se dispune restituirea sumei. Numai că, între timp, cei care au făcut o afacere din aceste parcări ilegale şi-au dat seama de pericol şi au spus: «Hai să nu mai facem proces-verbal de contravenţie. Hai să facem la nivelul Consiliului Local o hotărâre care să completeze Codul rutier şi care să spună nu mai vine poliţistul de la rutieră să te asiste pe tine, firmă care ridici maşinile parcate ilegal, ci vine poliţistul de la comunitară şi nu se mai emite un proces verbal de contravenţie, ci se emite o dispoziţie de ridicare, asupra căruia nu mai are rol judecătoria să se pronunţe»", a continuat Piperea.El spune că există cel puţin trei metode pentru a contesta decizia de ridicare a maşinii.

"Se poate face o plângere contravenţională în care să se considere că de fapt dispoziţia de ridicare este nimic altceva decât un proces-verbal de contravenţie, în care va da în judecată Poliţia Comunitară şi se va cere şi restituirea banilor de la Poliţia Comunitară. Sau se poate alege o metodă de atacare în contencios administrativ, în care să soliciţi instanţei anularea dispoziţiei de ridicare emisă. În fine, se poate înainta o acţiune civilă, în pretenţii, pe care o recomand pentru că va fi cea mai eficientă, împotriva firmei respective, iar această acţiune să nu fie numai a unei persoane, ci şi a celorlate 10.000 de persoane potenţial a fi afectate", a spus avocatul.

O cerere în faţa instanţei de drept civil de a obliga firma de ridicări la returnarea sumei plătite ca fiind o plată nedatorată, complementar invocării excepţiei de nelegalitate a deciziei Consiliului Local, are ca principal inconvenient durata îndelungată a procesului, de peste doi ani, în condiţiile în care decizia primei instanţe poate fi atacată prin recurs la Tribunal.Pe de altă parte, o acţiune la instanţa de contencios administrativ pentru anularea dispoziţiei de ridicare nu va duce la returnarea sumei de bani decât prin declanşarea unui nou litigiu."Consiliile Locale înţeleg să îşi depăşească atribuţiile prevăzute de lege şi să acţioneze ca un parlament local. Un regulament adoptat în baza unei hotărâri a Consiliului Local nu poate contrazice Codul Rutier. Sancţiunea este anularea regulamentului în contencios administrativ", a afirmat Piperea.El a exemplificat cu sectorul 6 din Bucureşti, unde procesul-verbal a fost înlocuit cu dispoziţie de ridicare prin Hotărâre de Consiliu Local.În cazurile în care nu există o decizie a Consiliului Local de înlocuire a proceselor-verbale cu dispoziţii de ridicare, există posibilitatea înaintării unei cereri la instanţa de drept contravenţional, prin care să se ceară anularea procesului-verbal şi obligarea poliţiei să restituie suma plătită firmei de ridicări, pe temeiul răspunderii civile delictuale. Un asemenea proces durează între 6 luni şi un an.Casa de avocatură arată că instanţele din România au decis deja că motive de nelegalitate care atrag nulitatea procesului-verbal sunt nerespectarea formei impuse de lege pentru procesul-verbal întrucât conţine şi măsura ridicării, descrierea insuficientă sau lipsa descrierii a locului unde a fost săvârşită fapta, în vederea aprecierii gradului de pericol social al acesteia de către instanţă, nerespectarea dreptului contravenientului de a formula obiecţiuni, nerespectarea altor dispoziţii procedurale impuse de regulament, cum ar fi prezenţa poliţistului la ridicarea maşinii sau prezenţa martorilor. (REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Benghazi: Forţele libiene au deschis focul din elicoptere asupra manifestanţilor

Forţele de securitate libiene au deschis focul de la bordul unor elicoptere asupra manifestanţilor adunaţi la Benghazi, au relatat martori oculari, citaţi de CNN.Un medic care a asistat la incident a afirmat că zeci de răniţi au fost internaţi în spital, majoritatea având răni provocate de arme de foc."Situaţia este critică acum. Oraşul este efectiv sub asediu", a precizat sursa citată.

 Bilanţul confruntărilor din Libia a crescut la 40 de morţi
"Forţele de securitate ale (liderului libian) Muammar Kadhafi trag asupa cetăţenilor libieni şi ucid zeci de persoane numai pentru că acestea cer schimbare", a declarat Joe Stork, director-adjunct pentru Orientul Mijlociu şi Africa de Nord al Human Rights Watch.Protestele de vineri de la Benghazi au început în timpul funeraliilor celor 20 de demonstranţi ucişi de forţele de securitate în cursul confruntărilor de joi. Martori oculari au relatat că forţele de securitate au deschis focul asupra manifestanţilor în apropierea unei baze militare din centrul oraşului Benghazi.Noaptea trecută, bilanţul tulburărilor din Libia depăşea 40 de morţi, mişcările fiind înregistrate în partea de est a ţării, îndeosebi în oraşul Benghazi, unde sediul radioului a fost incendiat. Potrivit AFP, manifestanţii au spânzurat doi poliţişti în localitatea Al Baida.Accesul la internet a fost întrerupt brusc în ţară, potrvit Arbor Networks, firmă din Statele Unite specializată în urmărirea traficului pe internet.Conform cotidianului libian Oea, apropiat lui Saif Al-Islam, fiul lui Muammar Gaddafi, în timpul manifestaţiilor împotriva regimului au murit 20 de persoane la Benghazi, al doilea ca mărime din ţară, şi şapte la Derna (est). Bilanţul a ajuns astfel la 41 de morţi de marţi de când au început protestele în Libia, arată AFP, care s-a bazat pe diferite surse locale.În cei 41 nu intră şi patru deţinuţi ucişi de forţele de ordine în timp de încercau să evadeze dintr-o închisoare de lângă Tripoli, nici cei doi poliţişti spânzuraţi. Aceştia încercau să oprească o manifestaţie la Al-Baida (200 km est de Benghazi), dar au fost prinşi de protestatari şi spânzuraţi, arată Oea.ONG-ul Amnesty International spune însă că numărul morţilor se ridică la 46 în ultimele 72 de ore.
Două ţări vecine, Tunisia şi Egiptul, au reuşit în ultimele săptămâni să-i dea jos de la putere pe şefii de stat. Mişcarea a început marţi şi s-a intensificat joi, după un apel pe internet la o 'zi a furiei'. Reţeaua socială Facebook, prin care au fost transmise apelurile la mobilizare, nu mai era accesibilă vineri seară la Tripoli, iar conexiunile internet erau perturbate.(REDACTIA)

Protest în Codlea: Oamenii nu vor să li se închidă spitalul din oraş

Câteva zeci de persoane au ieşit în stradă, nemulţumiţi de decizia Ministerului Sănătăţii de a restructura unitatea medicală din oraş. "Dorim menţinerea acestui spital la activitatea şi capacitatea pe care o avem la ora actuală în Codlea. Avem nevoie de acest spital. Spitalul este mult peste media  altor spitale din România. Este bine echipat, avem medici. În ultimii trei ani s-au investit, numai din surse locale,  23 de miliarde de lei vechi. Spitalul arată extraordinar de bine", a declarat consilierul local, Erwin Albu. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Focuri de armă în Benghazi 

Elicoptere survolează oraşul Benghazi, din estul Libiei, şi au deschis focul asupra manifestanţilor, a declarat un martor pentru CNN, citat de NewsIn. Forţele de securitate libiene au atacat sâmbătă dimineaţă o tabără de protestatari din oraşul libian Benghazi, martori spunând că mai multe persoane au fost ucise sau rănite.

Poliţia a atacat sute de manifestanţi care s-au strâns la Benghazi în urmă cu două zile. Trupele au folosit gaze
lacrimogene şi batsoanele pentru a dispersa mulţimea, scrie presa locală.Organizaţia pentru apărarea drepturilor omului a anunţat că numărul persoanelor ucise în trei zile de proteste în Libia a ajuns la 84. Procurorii au anunţat că au lansat o anchetă şi au promis că cei vinovaţi de violenţe vor fi pedepsiţi.Mai multe site-uri, precum Facebook şi al-Jazeera, au fost blocate, iar alimentarea cu curent electric în unele zone a fost sistată. 

Restricţiile asupra mass media a făcut dificilă verificarea independentă a informaţiilor.

Revoltele au izbucnit după arestarea unui avocat, cunoscut critic al guvernului. Fathi Terbil, care reprezintă rudele a peste 1.000 de deţinuţi care ar fi fost masacraţi de forţele de securitate în 1996, la închisoare Abu Salim, din Tripoli, a fost eliberat ulterior.Manifestaţii prodemocraţie au loc în ultimul timp în mai multe ţări arabe, iar preşedinţii Tunisiei şi Egiptului au fost nevoiţi să demisioneze.Însă protestele de săptămâna aceasta au fost prima sfidare la adresa conducerii libiene, care rareori tolerează astfel de mişcări.Colonelul Muammar Gaddafi este cel mai vechi lider din lumea arabă şi conduce Libia, ţară bogată în petrol, de la lovitura de stat din 1969. El a spus întotdeauna că ţara este condusă, de fapt, de comitete cetăţeneşti, dar majoritatea observatorilor cred că este vorba, de fapt, despre un stat poliţienesc controlat de el.Analiştii afirmă că situaţia din Libia este diferită de cea din Egipt, pentru că Gaddafi are fonduri din petrol pe care le poate folosi pentru atenuarea problemelor sociale şi pentru că el este încă respectat în ţară, deşi în mai mică măsură în zone Benghazi.(OVIDIU PETROVICI)



