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                        Mii de angajati de la CFR Electrificare au intrat in greva

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Mii de angajati de la CFR Electrificare au intrat in greva


Aproximativ 3.000 de angajati de la retelele electrice de la CFR au intrat in greva voluntara si colectiva, ieri dimineata, a declarat Ionel Socaciu, presedinte al Federatiei Sindicatelor ELCATEL, pentru Agerpres. Sindica​listii sunt nemultumiti de intarzierea platii salariilor, de nerespectarea contractelor colective de munca si de numarul mare de disponibilizari anun​tat. Conform sindicalistilor, circulatia pe calea ferata nu a fost intrerupta dar angajatii nu au intervenit la eventualele defectiuni electrice si nu au efectuat lucrari ce intra sfera lor de activitate. CFR Electrificare va plati sumele restante catre salariati, respectiv 50 la suta din avansul pe luna aprilie si lichidarea, in aceasta seara urmand ca protestul sa se incheie, a declarat, pentru Agerpres, directorul general al CFR Electrificare, Ionel Truica. “Noi avem contract cu CFR si din incasarile pe care le are compania vom plati jumatate din avansul pe luna aprilie si lichidarea. E vorba de circa patru mili​oane de lei, astfel incat protestul sa se incheie”, a spus oficialul CFR Elec​tri​ficare. Acesta a precizat ca doar acti​vi​tatea de intretinere a fost afectata, in special la Timisoara, Constanta si Arad, si ca niciun tren de calatori sau marfa nu a fost afectat.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Dominique Strauss-Kahn a demisionat din funcţia de director FMI

Dominique Strauss-Kahn a demisionat din funcţia de conducere a FMI (Fondului Monetar Internaţional) în urma acuzaţiilor pentru agresiune sexuală, sechestrare de persoană şi tentativă de viol pentru care este cercetat."Dominique Strauss-Kahn a informat astăzi consiliul de administraţie al Fondului Monetar Internaţional în legătură cu intenţia sa de a demisiona din funcţia de director general cu efect imediat", a declarat instituţia într-un comunicat publicat cu puţin timp după miezul nopţii (07.00 ora României).FMI a adăugat şi o scrisoare în care Strauss-Kahn îşi explică motivele.Politicianul francez a afirmat în scrisoarea adresată consiliului de administraţie că este nevinovat de faptele de agresiune sexuală pentru care este încarcerat, relatează AFP."Cu o infinită tristeţe mă simt constrâns, astăzi, să prezint consiliului de administraţie demisia mea din funcţia de director general al FMI", a scris el în această scrisoare.

"Ţin să spun că neg cu cea mai mare fermitate posibilă toate acuzaţiile care mi-au fost aduse. Vreau să protejez această instituţie pe care am servit-o cu onoare şi devotament, şi în special vreau să îmi consacru toată forţa, tot timpul şi toată energia pentru a-mi dovedi nevinovăţia", a adăugat el.Strauss-Kahn a preluat funcţia în noiembrie 2007, pentru un mandat de cinci ani.Sâmbătă, el a fost arestat la bordul unui avion pe aeroportul din New York, o cameristă a hotelului în care îşi petrecuse noaptea acuzându-l că a agresat-o sexual şi că a încercat să o violeze.Avocaţii săi au depus miercuri o cerere de eliberare, la două zile după ce o judecătoare a ordonat încarcerarea sa.Stire în curs de actualizare.(AURA COSTACHE)

Cum să reduci factura la curent fără să stingi becul

Monitorizaţi tot timpul consumul de electricitate şi nu puneţi niciodată în funcţiune toate aparatele din casă în acelaşi timp, recomandă specialiştii. Energia va fi din ce în ce mai scumpă, iar singura modalitate de a reduce factura este consumul eficient de electricitate.Progresul tehnologic al omenirii necesită din ce în ce mai multă electricitate, iar Agenţia Internaţională pentru Energie estimează că, în următorii 20 de ani, consumul la nivel global va creşte cu cel puţin 35%. În acelaşi timp, resursele energetice sunt tot mai scumpe. Prin urmare, în acest cocktail al cererii şi al preţurilor în creştere, ce putem face pentru ca facturile să nu sară în aer? Specialiştii arată cu degetul spre eficienţa energetică.

Rolul consumatorului

Ţara noastră nu poate fi ruptă din acest film. Ion Lungu, preşedintele Asociaţiei Furnizorilor de Energie, a avertizat recent că preţul electricităţii se va dubla în următorii şapte-opt ani, din cauza schemelor de sprijin pentru energiile regenerabile şi pentru reducerea poluării. În aceste condiţii, autorităţile îndeamnă consumatorii să ia atitudine. „Trebuie să începem să înţelegem că energia nu este ieftină, ci este o problemă fundamentală a lumii contemporane. Consumatorul nu va sta cu mâinile în sân, ci îşi va eficientiza consumul, iar efectele cumulate nu vor fi dublarea facturii", a arătat, la rândul său, Maria Mânicuţă, director în cadrul Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei.În ultimii ani, s-a vorbit şi la noi despre acest concept de eficienţă energetică, însă mai mult la nivel teoretic şi mereu au fost alte lucruri prioritare. „Aceasta deoarece preţul energiei în România nu este foarte mare. Până nu de mult, erau cam aceleaşi preţuri peste tot în Europa, dar acum tarifele au crescut în unele state din Uniunea Europeană şi multe ţări au înţeles deja cât de importantă este eficienţa energetică", a declarat pentru "Adevărul" Marc Coroler, vicepreşedinte pentru centrul şi estul Europei al Schneider Electric, companie specializată în managementul energiei. Acesta a arătat că şi în România consumatorii şi autorităţile au început să se preocupe de acest aspect, în special pe segmentul industriei şi al clădirilor. „Ideea principală este: dacă monitorizezi, reduci. Aşa a înflorit o nouă industrie, cea a tehnologiilor inteligente care permit consumul eficient", a mai spus Coroler. 

La nivelul clădirilor industriale, comerciale şi de birouri există deja echipamentele necesare de măsurare a consumului în timp real, cu senzori care sting lumina atunci când nu este nimeni în preajmă, economisind astfel 20-30% din consumul de electricitate.

Senzori de lumină şi panouri solare

Pentru consumatorii casnici, până când va fi accesibilă o tehnologie care permite contorizarea energiei în timp real, nu doar lună de lună, nu este obligatoriu să stăm pe întuneric pentru a ne reduce factura. Cel mai bine este să nu punem în funcţiune toate aparatele în acelaşi timp, pentru că energia în vârfurile de consum este cea mai scumpă.Dacă sunteţi mai tot timpul plecaţi de acasă în timpul zilei, cel mai bine este să vă alegeţi un abonament diferenţiat pe intervale orare, unde preţul energiei este de trei ori mai mic pe timpul nopţii, după ora 22.00, şi în weekend. La bloc, nu trebuie să lipsească senzorii de lumină de pe scară, iar pentru cei care locuiesc la casă sunt ideale panourile solare. 40% din consumul energetic al unei locuinţe reprezintă iluminatul.(FLORENTINA BALACEANU)

COTIDIANUL

BCE a dat semnalul

Creditul în euro se scumpeşte

Jurgen Stark, membru al comitetului executiv al Băncii Centrale Europene, spune că nu mai este nevoie de stimuli economici şi monetari pentru zona euro. Revenirea economică din este una stabilă şi, sub presiunea inflaţiei, BCE este aşteptată să crească dobânda cheie în iulie.Stark, căruia îi este atribuit titlul neoficial de economist-şef al BCE, spune că economia zonei euro înregistrează o creştere puternică, în special Germania."Recuperarea economică din zona euro a fost una susţinută şi a a devenit una mai extinsă", a declarat neamţul Stark la o conferinţă organizată de guvernul grec şi The Economist, citat de Reuters.Economia Germaniei a crescut uimitor cu 1,5% în primele trei luni ale anului, faţă T4 2010 şi cu 4,8% faţă de T1 2010, iar Franţa a înregistrat una avans de 1% faţă de T4 2010 şi de 2,2% faţă de T1 2010. O altă mare economie a Europei, Italia a raportat o creştere a PIB de doar 0,1% faţă de T4 2010 şi de 1% faţă de T1 2010, scrie money.ro.Însă zona euro este afectată de o inflaţie în creştere, ce a ajuns în aprilie la 2,8%, iar inflaţia de bază – din care sunt excluse preţurile volatile – a ajuns la maximumul ultimilor doi ani şi trei luni. Ţinerea în frâu a inflaţiei – puţin sub 2% – prin instrumentele monetare de care dispune este obiectivul principal al BCE.După ce la ultima şedinţă de politică monetară BCE a ţinut dobânda cheie la 1,25%, iar Jean Claude Trichet, preşedintele băncii, nu a dat semnalul că va opera noi modificări în iunie, şedinţa din iulie este aşteptată să vină cu creşterea dobânzii. Ipoteza este întărită şi de declaraţia lui Stark.În momentul în care BCE va creşte dobânda cheie, piaţa interbancară va urma tendinţa. Cum creditele în euro pentru populaţie din România au o rată de dobândă care variază în funcţie de Euribor, debitorii vor trebui să scoată mai mulţi bani din buzunar pentru plata ratelor lunare.De la începutul anului am avut o creştere substanţială a dobânzilor creditelor în euro, care s-a accelerat în pragul – şi imediat după – deciziei BCE de a creşte dobânda cheie de la 1 la 1,25%.Euribor 3M, de care sunt legate cele mai multe dintre creditele în euro acordate de băncile din România, era la 1% la începutul anului şi a ajuns la 1,43% în ultima şedinţă interbancară, înregistrând astfel o creştere de 43% în cinci luni şi jumătate.Euribor 6M a pornit de la 1,224% şi a ajuns la 1,713%, în creştere cu 40%. Cei care au creditele legate de acest indicator vor începe să simtă în buzunare începând cu această lună sau cu următoarea – în funcţie de bancă – creşterea dobânzilor.Pentru un credit de 50.000 de euro pe 25 ani care avea o dobândă de 6% la începutul anului, evoluţia Euribor 3M de până acum face ca rata lunară să sară de la 322 euro la 335 euro. Dacă Euribor 3M ajunge la 2% la sfârşitul anului, rata lunară ajunge şi ea la 353 euro.(TEODORA TUGUI)

CRONICA ROMÂNĂ

RATB cere majorarea pretului biletelor de calatorie cu 40 la suta


Regia Autonoma de Transport Bucu​resti (RATB) solicita municipalitatii din doua in doua saptamani, majorarea tarife​lor pentru biletele de calatorie pe mijloa​ce​le de transport in comun, in medie cu 40%, a declarat, ieri, directorul general al RATB, Adrian Crit.“Noi solicitam inca de anul trecut majorarea tarifelor pentru biletele de calatorie. Daca in acest an nu se va intampla nimic, la anul va fi si mai greu. Este o ambitie a mea sa fac aceasta solicitare municipalitatii din doua in doua saptamani si am argumente in acest sens, respectiv pretul combustibilului a crescut in ultimul an cu 25 de procente, iar salariile nu au inregistrat aceasta crestere. De asemenea, au iesit din garantie inca 500 de vehicule Mercedes si astfel au crescut costurile de mentenanta”, a spus Crit. Acesta a precizat ca RATB trebuie sa aiba un buget anual pentru reinnoirea parcului circulant, pentru a putea reduce costurile de intretinere. Aprobarea solicitarii RATB de crestere cu circa 40 de procente a tarifului la calatoria cu transportul in comun ar aduce o majorare de la 1,3 lei/calatorie la 1,8 lei/calatorie. Pretul calatoriei nu a mai fost majorat din 2008, RATB avand cel mai mic tarif din tara pentru transportul public. Potrivit sursei citate, parcul circulat al RATB este compus la ora actuala din 850 de autobuze, 350 de tramvaie si 195 de troleibuze. “Stam bine in domeniul autobuzelor, dar destul de prost la parcul de tramvaie. Avem in circulatie zilnic 850 de autobuze, 350 de tramvaie si 195 de troleibuze, aceasta fiind cererea in momentul de fata. In prezent, in orele de varf, nu se depaseste un grad de incarcare de 3 calatori pe metru patrat, ceea ce inseamna ca toate locurile sunt ocupate si mai sunt inca 50 de calatori in picioare”, a spus seful RATB.(REDACTIA)

CURENTUL

Tehnica de supraveghere a DNA - descoperită de vicepreşedinţii CJ Iaşi aflaţi sub urmărire 

Două camere de luat vederi, aparţinånd DNA Iaşi, au fost descoperite ieri în incinta CJ Iaşi de către vicepreşedintele Consiliului, liberalul Victor Chirilă. El a declarat că a descoperit în biroul său şi al celuilalt vicepreşedinte al CJ, Constantin Adăscăliţei, membru PSD, camere de luat vederi care ar fi fost instalate fără ştirea lor, adăugånd că a fost sesizată Poliţia în acest caz. „Stăteam la birou şi am văzut o culoare mai ciudată pe perete a varului de deasupra uşii. M-am dus să văd despre ce e vorba şi am descoperit o cameră de luat vederi, legată la două fire. Am discutat apoi cu celălalt vicepreşedinte al CJ, Constantin Adăscăliţei, şi am descoperit că şi în biroul său e montată o astfel de cameră. La el în birou se putea observa praf de var pe jos“, a afirmat Victor Chirilă.De altfel, şi Adăscăliţei a precizat că a găsit o cameră de luat vederi în biroul său, iar la scurt timp după aceste declaraţii, DNA central a făcut precizarea că obiectele de urmărire aparţin DNA Iaşi. Potrivit unor surse judiciare, cel vizat de ancheta procurorilor anticorupţie este vicepreşedintele Constantin Adăscăliţei, care a fost chemat de altfel la sediul DNA alături de colegul său de la PNL. 

Procurorii anticorupţie vor să afle cum au fost daţi de gol 

Pe de altă parte, Direcţia Naţională Anticorupţie a precizat ieri că se fac verificări pentru stabilirea împrejurărilor în care au fost dezvăluite acte procedurale autorizate de judecător în dosarul privind CJ Iaşi, în care se fac acte premergătoare urmăririi penale privind suspiciuni de corupţie. „Ca urmare a informaţiilor vehiculate în spaţiul public generate de declaraţia făcută de vicepreşedintele Consiliului Judeţean Iaşi Chirilă Victor în legătură cu descoperirea în biroul său a unor obiecte de tehnică de monitorizare, Biroul de informare şi relaţii publice face următoarele precizări: Serviciul Teritorial Iaşi desfăşoară acte premergătoare urmăririi penale în legătură cu suspiciunea săvârşirii unor fapte de corupţie. În acest stadiu al anchetei penale, mai multe detalii nu pot fi date publicităţii“, precizează Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA). Totodată, Direcţia Naţională Anticorupţie arată că a declanşat verificări în vederea stabilirii împrejurărilor în care „acte procedurale autorizate de judecător, în conformitate cu art. 911-915 Cod de procedură penală, au fost dezvăluite în cursul desfăşurării anchetei penale, cu riscul periclitării bunului mers al acesteia“. 

Ce spun specialiştii

Preşedintele Companiei de Anchete şi Filaj, Mihai Belu, ne-a declarat că este puţin probabil ca aparatura de supraveghere a DNA să fie depistată de vicepreşedintele CJ Iaşi, descoperirea acesteia fiind realizată probabil de o firmă specializată. „Probabil au chemat o firmă specializată să verifice dacă birourile lor sunt penetrate informativ“, ne-a spus el. Chemarea firmei pentru „deparazitare“ informativă arată că politicienii ieşeni (cei doi) aveau bănuieli  în legătură cu o posibilă anchetă a DNA. Conform specialiştilor, există două tipuri de camere ce pot fi instalate pentru supraveghere informativă: wireless şi cu fir. Primele pot fi depistate prin scanarea frecvenţei, iar cele cu fir pot fi descoperite prin trecerea unui fascicul luminos cu laser de-a lungul pereţilor. 


Liberalul Chirilă a fost cercetat într-un dosar de sex cu minore

Vicepreşedintele Consiliului Judeţean, liberalul Victor Chirilă, a fost urmărit penal de către procurorii DIICOT într-un dosar în care sunt implicaţi mai mulţi oameni de afaceri şi politicieni. Victor Chirilă a fost acuzat de orgii şi perversiuni sexuale cu minori într-o vilă din Bucium.Orgiile aveau loc într-o vilă din comuna Bârnova, unde Victor Chirilă a fost primar 12 ani. „Eram primar la vremea aceea, am participat la o petrecere, o dată, la ziua unui prieten. Am stat până seara, apoi am plecat. Nu ştiu ce a fost în lipsa mea“, a declarat Chirilă presei în 2009, când a fost chemat la audieri. Conform procurorilor, cei cercetaţi în dosar ar fi racolat peste 20 de tinere, eleve şi studente, de pe raza judeţelor Iaşi, Suceava şi Vaslui, multe dintre acestea fiind minore, pe care apoi le-ar fi dus în diferite imobile aflate în proprietatea lor sau închiriate. După ce le ademeneau şi le ofereau băuturi alcoolice, alimente şi sume de bani, le determinau să întreţină raporturi sexuale normale şi orale. (MIHAELA DOBRESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Miliardele care pot veni prin Marea Neagră


Crearea unui cadru legislativ şi fiscal adecvat în transporturi şi logistică ar aduce 25 mld. euro la PIB, până în 2025 .Dinescu: Lipsa infrastructurii alungă posibilele miliarde care ar putea veni în România
Îndeplinirea acestor condiţii ar transforma Portul Constanţa într-o poartă de tranzit între Asia şi ECE .
Adoptarea unor politici adecvate în domeniul transportului şi logisticii ar putea adăuga până la 25 de miliarde de euro la PIB-ul României până în 2025 şi ar putea duce la crearea a 150.000 de noi locuri de muncă, sunt concluziile unui seminar internaţional desfăşurat la Bucureşti. "România, cu poziţionarea sa geografică strategică, ar putea atrage o parte importantă a traficului de mărfuri venind din Asia către Europa Centrală şi de Est, dacă ar exista un regim fiscal şi legislativ adecvat. Am observat deja o creştere solidă a exporturilor României în ultimul an. Suntem încrezători că dacă s-ar adopta politicile necesare în domeniul transportului şi logisticii, exporturile României ar putea să crească încă şi mai mult, prin adăugarea bunurilor reexportate provenind din Asia, sau chiar produse semifabricate şi intermediare care ar fi asamblate în România şi livrate la export", a declarat preşedintele Camerei de Comerţ Româno-Olandeze şi liderul Departamentului de Consultanţă Fiscală şi Juridică PwC România, Peter de Ruiter. Soluţiile propuse de participanţii la seminarul "Romania's next step in becoming the Eastgate Trade Hub of Central and Eastern Europe", pentru a genera beneficii majore pentru finanţele publice pe termen mediu şi lung au fost: plata TVA la import prin decont pentru toate companiile, indiferent de valoarea importurilor; reprezentarea fiscală globală; oferirea de avantaje suplimentare pentru agenţii economici autorizaţi; vămuirea mărfurilor în interiorul ţării.
Aceştia mai propun o strategie de transport inter-modal în România, precum şi educaţia în domeniul logistic şi al lanţurilor de aprovizionare în cadrul Universităţilor din România.

UNTRR: 75% din problemele României sunt date de infrastructură

Radu Dinescu, secretarul general al Uniunii Naţionale a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) ne-a explicat că România va ajunge un punct important în transportul internaţional de mărfuri când vom rezolva problema infrastructurii. "Lipsa infrastructurii este cea mai gravă problemă a noastră. 75% din problemele noastre şi care alungă posibilele investiţii sunt date de infrastructură. Avem o infrastructură subdezvoltată la toate, rutieră, feroviară, maritimă şi aeriană, toate sunt subdezvoltate'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Radu Dinescu.Acesta susţine că investitorii olandezi au un interes major pentru România, mai ales pentru Portul Constanţa, dar lipsa infrastructurii îi determină să-şi mute afacerile în Bulgaria sau chiar Slovenia. "Există un interes general pentru România din partea olandezilor pentru a transforma Portul Constanţa într-un punct important în transportul internaţional de mărfuri dinspre Asia. Olandezii au vrut să mute o parte din transportul  de mărfuri din portul lor în portul Constanţa, dar când au văzut ce infrastructură precară avem, şi-au dat seama că se majorau prea mult costurile, şi astfel au ales portul din Slovenia. Astfel, România a pierdut miliarde de euro din cauză că Guvernul nu înţelege cât de importantă este infrastructura'', a mai spus Dinescu. 

Legislaţia precară alungă investitorii din România

Secretarul general al UNTRR ne-a mai menţionat că România va deveni un punct important pe harta în transportul internaţional, abia când Guvernul îşi va da seama ce importantă este infrastructura, şi când va îmbunătăţi şi legislaţia din domeniu. "Când se va face o analiză a costurilor cu investiţiile şi cu veniturile ulterioare, probabil îşi vor da şi ei seama că infrastructura este prioritară. Dacă investeşti în infrastructură e ca şi cum ai câştiga la loto, sunt mană cerească pentru dezvoltarea economiei româneşti'', a afirmat Dinescu.
Acesta a ţinut să precizeze că un punct slab îl avem şi în ceea ce priveşte legislaţia din domeniu. "În loc să combată evaziunea fiscală din domeniul transporturilor, Guvernul preferă să omoare atât transporturile, cât şi comerţul. Măsurile anapoda date în acest domeniu, nu numai că nu combat evaziunea, dar omoară şi puţinii afacerişti din transporturi şi comerţ. Un exemplu în acest fel este Ordonanţa 54, care a adus unele modificări ciudate în ceea ce priveşte antrepozitele fiscale. În plus, la TVA, problema este şi mai mare'', a explicat reprezentantul UNTRR.Radu Dinescu a subliniat faptul că România pierde miliarde de euro din cauză că obligăm firmele care transportă marfă din Portul Constanţa să plătească TVA la intrarea în ţară. "Este absurd să ceri aşa ceva. Nimeni nu vrea să plătească TVA înainte, pentru că asta înseamnă să plăteşti din buzunar, şi nu din banii clienţilor. Această măsură îndepărtează Pportul Constanţa şi mai mult de transportul internaţional de mărfuri. Noi nu avem un sistem de urmărire a firmei care a intrat pe teritoriul nostru cu marfă, ca să poată plăti TVA la încasare'', a mai spus acesta.



Se vor deschide facultăţi de logistică

În cadrul conferinţei s-a anunţat şi crearea Romania Black Sea Gateway Association, o organizaţie menită să promoveze dezvoltarea potenţialului României în domeniul activităţilor de re-export, transport şi logistică, acţionând ca un partener de dialog pentru autorităţile române, dar atrăgând totodată investitorii interesaţi de oportunităţile comerciale, de asamblare, transport şi logistică oferite de România. Totodată, s-a anunţat crearea primelor facultăţi de logistică din România, deschise în parteneriat de Universităţile Politehnice din Bucureşti şi Timişoara, Universitatea Ovidius din Constanţa şi Universitatea Fontys de Ştiinţe Aplicate din Venlo. "Acest program, finanţat parţial de către statul olandez, este un pas important în dezvoltarea capacităţii logistice şi de transport a României, prin crearea unei noi generaţii de specialişti în logistică, cu o înaltă calificare, care vor folosi practicile şi capacităţile logistice de ultimă generaţie, similare cu cele utilizate în Olanda", a declarat directorul executiv Archicom România, Gerard Kuijs.Seminarul a fost organizat de Archicom, European Gateways Platform, Dutch-Romanian Network, Camera de Comerţ Româno-Olandeză şi PwC România.(CRISTINA CHICOS)

EVENIMENTUL ZILEI

Bani europeni pentru instruirea specialiștilor în optică

Calificarea la standarde europene a forței de muncă din sectorul optică și optometrie din România se va face din bani europeni, prin intermediul proiectului de formare profesională InfOptic. Acest personal este în prezent sub media țărilor din Uniunea Europeană. De aceea, prin programul  “InfOptic – Informare și formare la nivelul sectorului optică și optometrie”, optometriştii, tehnicienii optometrişti și opticienii montatori vor fi instruiţi pentru a se perfecţiona. „România are o medie de numai 1,1 specialiști din 10.000 de locuitori, ceea ce face evidentă necesitatea formării de personal. Concret, proiectul se va derula pe trei coordonate: creșterea gradului de informare și de conștientizare a beneficiilor și oportunitățior de dezvoltare profesională în sector, implementarea pe plan național a bunelor practici identificate la nivel european și asigurarea accesului la programe formative de calitate pentru calificările optician montator și tehnician optometrist”, a declarat Mircea Tătar Moisescu, președintele Patronatului Optica.Cursurile vor fi susținute pe o perioadă de 24 de luni prin intermediul a şase centre regionale din țară: București, Brașov, Timișoara, Cluj-Napoca, Constanța și Iași.(RAMONA DRAGOMIR)  

GÂNDUL

Negocieri pentru funcţiile rămase vacante la conducerea PDL. Cum vor intra pe uşa din dos perdanţii de la congres. EXCLUSIV

Taberele care şi-au disputat puterea la congresul PDL au demarat negocierile pentru o nouă rundă de împărţire a funcţiilor. Miza: cele opt posturi de secretar executiv care permit accederea în Biroul Permanent al partidului rămase încă vacante. După înfrângerea usturătoare din alegerile interne, unde a câştigat doar şapte din totalul de 35 de funcţii, gruparea lui Vasile Blaga încearcă să recupereze din deficit, solicitând iniţial jumătate din funcţiile puse pe tapet. Surse din conducerea PDL au precizat pentru gândul că în urma discuţiilor ambele părţi au căzut de acord ca 5 posturi să revină oamenilor lui Boc şi trei posturi susţinătorilor lui Blaga , care vor primi drept compensaţie şi susţinerea Mihaelei Popa la şefia organizaţiei Iaşi, acolo unde vor avea loc alegeri luna viitoare. Posturile de secretar executiv vor fi distribuite în funcţie de opt domenii de specialitate: administraţie, sănătate, educaţie, muncă, agricultură, economie, justiţie şi infrastructură , schema luată în calcul fiind aceea a numirii unor interimari care să preia sarcina organizării alegerilor pentru fiecare domeniu în parte, urmând ca ulterior aceştia să fie reconfirmaţi în funcţii. Prima discuţie oficială va avea loc luni în cadrul Biroului Permanent, unde cele două tabere vor veni cu propunerile. 




Primul care va fi recompensat este Daniel Funeriu, singurul ministru care a candidat, dar nu a primit nicio funcţie la congres. Pe lângă "reparaţia morală", oferirea accesului direct la şedinţele conducerii partidului înseamnă pentru Funeriu un deziderat mai vechi. Un alt nume dat drept sigur este Mircea Andrei, preşedintele PDL Argeş, care îşi doreşte funcţia de secretar executiv în domeniul Justiţie. Singurul contracandidat al acestuia ar fi colegul său de la Senat, Iulian Urban, căruia i s-a propus de asemenea să candideze pentru respectivul post. Surse din cadrul PDL au mai precizat pentru gândul că agricultura ar urma să-i revină deputatului Stelian Fuia, al cărui singur contracandidat ar putea fi actualul ministru Valeriu Tabără. În schimb, sănătatea şi infrastructura nu ar fi foarte curtate, cele două domenii urmând să revină senatorului Şerban Rădulescu, respectiv secretarului de stat al Elenei Udrea, Răzvan Murgeanu. Administraţia este dorită în schimb de către preşedintele PDL Sector 1, Bogdan Cantaragiu.

Berceanu: "ştiţi cum e: la BPN se decide că nu se decide nimic"

Nu toţi democrat-liberalii care au pierdut alegerile interne sunt însă interesaţi de posturile rămase în joc."Eu am venit în faţa colegilor mei la congres. Dacă partidul nu a avut încredere în mine la vot deschis, asta e…", a explicat pentru gândul deputatul Silviu Prigoană. Preşedintele PDL Dolj, Radu Berceanu, respinge la rându-i ideea de a coordona domeniul infrastructurii: "Nu înţeleg de ce unii colegi îşi doresc atât de mult să fie membri în BPN. Degeaba ajungi acolo, dacă după aceea nu te remarci cu nimic. Ei au impresia că acolo se decid lucruri. Dar ştiţi cum e: la BPN se decide că nu se decide nimic", a explicat, pentru gândul, Radu Berceanu.Dincolo de disputa împărţirii funcţiilor de secretar executiv, pedeliştii au căzut de acord cu privire la numele căruia trebuie să-i revină postul de reprezentant al seniorilor. Respectivul post este pregătit pentru Theodor Stolojan, fostul prim-vicepreşedinte reintrând, astfel, în componenţa BPN-ului.Compensările se poartă şi în afara partidului. După ce a candidat la funcţia de vicepreşedinte, senatorul Viorel Badea a primit săptămâna aceasta şefia proaspăt-înfiinţatei comisii pentru românii de pretutindeni, în a cărei componenţă intră ministrul Traian Igaş şi preşedintele PDL Iaşi, Mihaela Popa.(RAUL FLOREA)

JURNALUL NATIONAL

Dominique Strauss-Kahn a demisionat de la conducerea FMI

|n prima sa declaraţie publică după arestarea sa, sâmbătă, în Statele Unite, sub acuzaţia de tentativă de viol asupra unei cameriste de la hotelul Sofitel din New York, şeful Fondului Monetar Internaţional, Dominique Strauss-Kahn, a anunţat că demisionează din acest post, relatează France 24.Anunţul a fost făcut printr-un comunicat dat publicităţii joi dimineaţa şI adresat consiliului de administraţie al Fondului, Strauss-Kahn precizând că a luat această decizie din respect faţă de instituţia pe care o conducea şI faţă de familia sa, negând, totodată, orice vinovăţie în dosarul ncăruia îi face obiectul. Avocaţii săI au depus miercuri o cerere de punere în libertate a clientului lor, care în prezent este deţinut într-o închisoare din New York.Strauss-Kahn explică în mesajul său că a luat această decizie cu o mare tristeţe. “Mă gândesc în primul rând la soţia mea, pe care o iubesc mai mult decât orice, la copiii mei, la familia mea, la prietenii mei. Mă gândesc şI la colegii mei de la Fond. Am făcut împreună multe lucruri importante în ultimii trei ani. Tuturor vreau să le spun că dezmint cu cea mai mare fermitate toate acuzaţiile care mi se aduc. Vreau să protejez această instituţie pe care am servit-o cu onoare şI devoţiune şI vreau să-mi concentrez toate forţele, tottimpul meu şI toată energia pentru a-mi dovedi nevinovăţia”, spune acesta.Strauss-Kahn a preluat funcţia de şef al FMI în noiembrie 2007 pentru un mandat de cinci ani, reaminteşte cotidianul francez Le Monde. (MARINA CONSTANTINOIU)

România, competentă doar 7% la fonduri UE

Ministerele Transporturilor şi Mediului sunt repetenţii României la atragerea de bani.

Ţara noastră a absorbit în aproape patru ani de la aderarea la Uniunea Europeană doar 1,5 miliarde de euro dintr-un total de 23,3 miliarde de euro puse la dispoziţia României, potrivit unui raport al firmei de consultanţă KPMG. Procentual, cei 7% absorbiţi reprezintă mai puţin de jumătate din cât e media tuturor celor 10 state ce au aderat la Uniunea Europeană (UE) din 2004.Astfel, România a primit plăţi efective de doar 7% din total, circa 500 de milioane de euro anual, şi se clasează pe ultimul loc la absorbţia de fonduri europene în perioada 2007-2010. Cele mai slabe domenii sunt capitolele transporturi şi mediu, care se întâmplă să beneficieze şi de cele mai mari sume. Nu întâmplător, reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI) şi ai Comisiei Europene (CE) au declarat de atâtea ori că infrastructura este problema principală a României, iar sectoarele transporturilor şi energiei sunt osatura pe care trebuie să se sprijine economia. Însă exact aici, în zonele unde România are cea mai mare nevoie, exact aici se constată cea mai mare "corigenţă" a autorităţilor.Media celor 10 state care au ade​rat la Uniunea Europeană (UE) din 2004 este de 17%, iar vecinii bulgari ne-au depăşit şi ei, cu o absorbţie de 10%. Ungaria şi Polonia se află şi ele mult în faţă, cu câte 16%, în vreme ce performerele sunt Letonia, cu un procentaj de 30%, urmată de Lituania (30%), Slovenia (27%), Cehia (26%), Estonia (21%), Slovacia (17%).Spre exemplu, în cadrul Programului Operaţional Transporturi, cu un buget de 5,698 miliarde de euro în perioada 2007-2013, România a obţinut plăţi efective de numai 47 milioane de euro până la finele anului trecut, adică mai puţin de 1% din fondurile disponibile. Contractele semnate în acest sector acoperă 836 milioane euro, adică 15% din bugetul total.Fondurile încasate prin Programul Operaţional Mediu însumează 122 milioane de euro, adică 2% din totalul de 5,611 miliarde euro aloca​te, însă valoarea granturilor contractate se ridică la 2,4 miliarde de euro, reprezentând 43% din finan​ţa​rea dis​ponibilă. Ministerul condus de Elena Udrea, respectiv portofo​liul Dezvol​tării, este cel mai harnic din Ro​mânia, după ce a adus plăţi efective de 589 milioane euro, sau 13% din bugetul total de 4,384 mi​liarde de euro.Contractele încheiate asigură atragerea a circa 3 miliarde de euro, adică 70% din bugetul alocat. Bugetul de peste 4 miliarde euro al PO Dezvoltarea Resurselor Umane este acoperit în proporţie de 72% (2,93 miliarde euro) prin contracte, în timp ce plăţile efective însumează 476 mi​lioane de euro, adică 12% din fonduri. Ţara noastră a obţinut 267 mi​lioane de euro în cadrul Programului Operaţional Creşterea Competitivi​tăţii Economice, gestionat de Minis​terul Economiei, din bugetul total de 3 miliarde de euro. Plăţile efective însumează 9%, iar contractele acope​ră un miliard de euro, 34% din total.Pentru Dezvoltarea Capacităţii Ad​ministrative s-au primit doar 11 mi​lioane de euro, sau 4%, în vreme ce con​tractele acoperă 80 de milioane de euro, adică o treime din suma to​tală de 246 milioane de euro. Pentru Asistenţă Tehnică, sumele obţinute sunt asemănătoare, respectiv 10 milioane de euro, 5% din bugetul de 213 milioane de euro. Contractele semnate implică însă doar puţin peste un sfert din total, respectiv 57 de milioa​ne de euro. (DANIEL IONASCU)

ROMANIA LIBERA

Dmitri Medvedev pare să exprime dubii privind modul în care a fost eliminat Osama ben Laden 

Preşedintele Rusiei, Dmitri Medvedev, a părut să exprime dubii în legătură cu versiunea oficială conform căreia Osama ben Laden a fost eliminat în cursul unui raid al forţelor speciale americane în Pakistan, informează AFP, citat de Mediafax.Medvedev, care a participat la o conferinţă de presă organizată în apropiere de Moscova, s-a adresat corespondentului postului public Pervii Kanal care difuzase cu o zi înainte un interviu cu un presupus agent CIA.Acest agent, prezentat drept un turc de origine cecenă, declara că ben Laden ar fi murit din cauza naturale în 2006, iar forţele americane doar îi descoperiseră cadavrul."Am văzut pe Internet o parte a interviului dumneavoastră cu o personă care avea o poveste foarte interesantă despre ben Laden. Este adevărată sau nu?", a spus Medvedev."În acest caz, americanii au de ce să nu ofere explicaţii", subliniază preşedintele rus.Ca reacţie la moartea liderului al-Qaida, Preşedinţia Rusiei salutase "un succes important" al Statelor Unite în combaterea terorismului.(OVIDIU PETROVICI)

Kelemen: Informaţia despre negocieri pentru şefia Senatului, zvon pentru a crea tensiuni în coaliţie 

Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a declarat, miercuri, pentru MEDIAFAX, că Uniunea nu negociază cu PSD obţinerea şefiei Senatului, el calificând informaţiile apărute pe acest subiect drept "zvonuri" lansate cu scopul de a crea tensiuni în coaliţie.Site-ul Impactnews a relatat, miercuri, despre negocieri "extrem de serioase" pentru formarea unei noi majorităţi, discuţii în care PSD ar fi propus UDMR fotoliul de preşedinte al Senatului, a doua funcţie în stat. Potrivit sursei citate, UDMR "priveşte cu interes spre propunerea PSD".Kelemen a negat informaţia, precizând, miercuri seară,  că UDMR de obicei nu discută funcţii."Nu am negociat cu PSD, nu am discutat funcţii, noi de obicei nu discutăm funcţii şi nu pot să confirm o astfel de ştire, nu pot să confirm acest zvon. Nu este adevărat. Cineva are tot interesul să creeze tensiuni în arcul guvernamental, în coaliţie, şi prin astfel de zvonuri lansate pe piaţă. Nu este adevărat", a spus liderul UDMR.(OVIDIU PETROVICI)



