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ADEVĂRUL
Profesori din întâmplare

Un număr mare de profesori nu a obţinut nota necesară la examenul de titularizare şi au şi început să se audă indignările: „Cum, ăştia ar trebui să-i înveţe carte pe copiii noştri?".

Problemele sunt însă altele. Profesori picaţi la titularizare au existat în fiecare an. Aşa cum există medici, instalatori sau zidari mai buni sau mai răi, există şi profesori foarte buni, şi mediocri, şi rataţi. Numai că, în interminabila noastră tranziţie, meseria de profesor în ansamblu a fost compromisă. E la îndemână să spui că tinerii nu mai sunt atraşi de domeniul învăţământului din cauza salariilor prăpădite. E corect, dar insuficient pentru a explica decăderea meseriei. Profesorul nu mai e o fiinţă respectată, cu un anumit statut social: tot felul de mitocani şi de burtă-verde care au avut „succesuri" şi învârt banii pe degete sunt priviţi cu mai mult respect (sau măcar cu invidie) decât bietul profesor care nu are alt capital decât ştiinţa lui de carte şi vocaţia de a împărtăşi copiilor ce a învăţat. Apoi, cariera de profesor e punctată de bariere birocratice: performanţa nu e răsplătită, nici măcar simbolic; în schimb, „sistemul" face tot felul de evaluări formale, peste care trec la fel şi cei buni, şi cei mediocri. Directorii de şcoli sunt puşi cel mai adesea pe bază de „sprâncene" politice, nu pe merit; au fost botezaţi, la plesneală, „manageri" (că sună frumos şi occidental), dar nu contează dacă îşi gospodăresc bine şcoala, căci pot fi schimbaţi oricând dacă se schimbă partidul de la conducere. Iar partidele noastre n-au făcut decât să politizeze stupid domeniul educaţiei: toate au declarat că e o „prioritate naţională", dar nicio majoritate parlamentară şi niciun guvern n-au reuşit să reformeze sistemul şi să redea meseriei de profesor demnitatea pierdută. Aşa s-a ajuns ca această meserie în care vocaţia e foarte importantă să fie practicată de foarte mulţi oameni care au ajuns în învăţământ de nevoie, pentru că n-au găsit o slujbă mai bine plătită. 

De multe ori, şi părinţii contribuie la distrugerea prestigiului de care ar trebui să beneficieze această profesie: nu-şi mai îndeamnă copiii să înveţe şi să respecte cartea (ci mai degrabă vor să-i facă fotbalişti ori vedete), iar pe dascăli îi consideră un fel de scârţa-scârţa pe hârtia catalogului, obligaţi să-i treacă pe toţi şi să pună note bune, ca să nu le strice media odraslelor. 

În Europa şi în lume se vorbeşte despre „societatea bazată pe cunoaştere". Noi avem, în bună parte, profesori din întâmplare şi nu prea dăm doi bani pe inteligenţă şi pe ştiinţa de carte: e mai rentabil să fii şmecher şi descurcăreţ. Încă 20 de ani de acum înainte vom fi o societate înapoiată. (MIRCEA VASILESCU)

Titularizare: doi din trei candidaţi au ratat catedra

Aproximativ 20.000 de aspiranţi la un post de profesor nu au  reuşit să obţină nota 7, care le-ar fi asigurat titularizarea. Potrivit precizărilor făcute de Ministerul Educaţiei, la examen au existat şi peste 50 de note de 1, obţinute mai ales de candidaţii la posturile de profesor de sport.

Notele de la concursul de titularizare arată că cei care au candidat la un post de profesor sunt ei înşişi nepregătiţi. Unul din trei candidaţi a luat mai puţin de 5, cu toate că examenul era din disciplina la care candidatul urma să devină profesor. La nivel naţional au existat 52 de note de 1, jumătate fiind obţinute la disciplina Educaţie fizică şi sport. Una peste alta, aproape 8.000 de dascăli (o treime din candidaţi) au luat note peste 7, alţi 38% (peste 9.000 de oameni) au obţinut rezultate între 5 şi 7, ceea ce face ca aproximativ 30.000 din cele 47.000 de posturi scoase la concurs să rămână neocupate.

Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, spune că există o parte bună a acestor rezultate. „Cel mai important este faptul că obiectivul de a selecta resurse umane de calitate a fost atins, astfel că nu orice absolvent poate ajunge în faţa elevilor. La 12 septembrie, elevii vor avea în faţa lor cadre didactice pregătite", a spus Oana Badea.

Expert: „ne aşteptam"

Pentru preşedintele Edu Cer, Ştefan Vlaston, rezultatele acestui concurs de titularizare nu reprezintă o surpriză. Expertul consideră că salariile mici plătite profesorilor debutanţi îi descurajează pe tinerii pregătiţi să dorească să devină profesori. „Vă aduc aminte cât de mulţi au fost cei care s-au retras din examenul desfăşurat săptămâna trecută: peste 5.400. Aceasta este educaţia de la noi: sistemul în care nimeni nu dă socoteală pentru nimic. Soluţia este să pui performanţa în legătură cu salarizarea. Aceşti oameni care au intrat în ultimii ani în sistemul de educaţie ca suplinitori sunt aceiaşi oameni refuzaţi de alte sisteme. (CARMEN CONSTANTIN,OANA SANDU, MARA MOISE)

Dezastru la titularizare: în unele judeţe au picat peste 90% din candidaţi

Peste 30% din candidaţii la titularizare au luat anul acesta note mai mici de 5, procentul celor picaţi la examen fiind cel mai mare din 2008 până acum. 

Unul din trei candidaţi (32%) a luat o notă mai mică de 5, iar 52 de candidaţi au luat nota 1 deşi examenul era la disciplina la care candidatul urma să devină profesor.  În 2008, 18% din candidaţi au luat mai puţin de 5. În 2009, procentul a scăzut la 17%, pentru ca în 2010 să crească numărul celor picaţi cu o notă mai mică de cinci: 23%.

În unele judeţe, situaţia este dezastruoasă. În Dâmboviţa, de exemplu, s-au luat note 2 şi de 3 într-o veselie şi un procent de 37,60% din totalul celor care au dat examenul au luat note sub 5. La Iaşi, peste 60% din candidaţi au picat examenul de titularizare, iar la Baia Mare, un sfert din candidaţi nu au reuşit să ia nici nota 5. În aceeaşi notă dezastruoasă sunt şi Ialomiţa, cu 92,5% din candidaţi picaţi şi Vaslui, cu peste 70% respinşi. În Prahova nu s-a luat niciun 10. (IONEL DANCU)

Liceenii români au obţinut 12 medalii la Olimpiadă

Liceenii români au obţinut patru medalii de aur, şase de argint şi două de bronz la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, din Yakuţia, la toate cele patru probe ale concursului, Informatică, Matematică, Fizică şi Chimie., din Yakuţia, la toate cele patru probe ale concursului, Informatică, Matematică, Fizică şi Chimie. Cele mai multe medalii au fost obţinute de elevi ai Liceului Internaţional de Informatică Bucureşti, care a avut finalişti la toate categoriile concursului. 

La Matematică, Dan Dănăilă, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" din Galaţi, a câştigat medalia de aur, iar Viorel Andrei Bud şi Horia Petru Nicolaescu, ambii elevi în clasa a IX-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, au obţinut medaliile de argint.

Alte trei medalii au fost obţinute de olimpicii români la Chimie. Andreea Onofrei, elevă în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, a câştigat medalia de aur, Maria Cezara Lozneanu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Costache Negruzzi" din Iaşi pe cea de argint şi Mara Ioana Ieşanu, elevă în clasa a X-a la Colegiul Naţional "Roman Vodă" din Roman, a obţinut medalia de bronz.

La Informatică, medalia de aur a fost câştigată de Daniel Posdărăscu, elev în clasa a IX-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, Mihai-Alexandru Duşmanu, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti, a obţinut medalia de argint, iar bronzul a fost câştigat de Silviu Emil Popescu, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional "Grigore Moisil" din Bucureşti.

Alte trei medalii au fost obţinute de elevii români la Fizică. Este vorba despre Dan Cristian Andronic, elev în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, medaliatul cu aur, Mihai Răcoreanu, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" din Galaţi şi Sebastian Florin Dumitru, elev în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, care au câştigat medalii de argint.

Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada 2011 a avut loc în perioada 13-20 iulie, în Irkutsk (Yakuţia, Siberia Orientală). La cea de-a XVII-a ediţie s-au înscris peste 130 de concurenţi din Federaţia Rusă, Yakuţia, China şi România. (IONEL STOICA)

Perlele profesorilor la titularizare: "În « Sara pe deal » merg oile la păscut"

Dacă examenul de bacalaureat din acest an a reprezentat un fiasco total, nici titularizarea profesorilor nu a fost prea departe de un astfel de rezultat. O treime dintre persoanele care au participat la concursul de titularizare pentru ocuparea unui post în învăţământ nu au luat notă de trecere. 

Potrivit datelor prezentate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării, în acest an, 30 la sută dintre candidaţi au luat note cuprinse între 7 şi 10, 38 % au luat note între 5 şi 7, iar 32% au luat note sub 5. Candidaţii care au luat note între 5 şi 7 nu vor putea fi decât suplinitori, iar cei cu note sub 5 nu vor putea profesa.

Din lucrările de examen ale profesorilor nu au lipsit perlele şi nici greşelile gramaticale. În judeţul Alba, cei care au corectat tezele profesorilor au găsit o serie de exprimări nu tocmai demne de un viitor dascăl, potrivit realitatea.net.

Din perlele profesorilor:

"Virgula este o întrerupere de sarcină"

"Motivele poeziei ar fi iubirea" 

"Subiectu constă în efermitatea poetului în contrast cu natura"

"Codrul este un prieten vechi unde simte nevoia pentru o descărcare sufletească"

"În « Sara pe deal » merg oile la păscut"

"Preşcolari îşi formează unele deprinderi şi însuşiri noi fără să îşi dea cu seama"

"Poemul Luciafărul exprimă expresia absolvită pe care le atinge gândirea poetului"

2011 a fost ultimul an în care s-a dat examen de titularizare. Începând cu anul viitor, fiecare şcoală care va avea posturi vacante va angaja cadre didactice pe bază de concursuri şi interviuri. (MIHAELA STOICA)

COTIDIANUL

Scrisoarea unui elev revoltat face furori pe Internet 

"Generaţia rataţilor - aşa sunt catalogaţi tinerii care au susţinut examenul de Bacalaureat în acest an - se revoltă împotriva stigmatizării la care sunt supuşi. O scrisoare de protest, scrisă de un tânăr care a susţinut BAC-ul în acest an, a devenit deja virală pe Facebook.

 Autorul protestului îi acuză pe cei care i-au crescut şi care acum se delimitează de ei. "Ruşine pentru că aţi ajuns să daţi vina pe o generaţie crescută de voi, arătată cu degetul acum tot de către voi! Ruşine sistemului care ne-a crescut! Ruşine modelelor care ne sunt promovate de mai bine de 20 de ani încoace! Ruşine nouă, vouă, profesorilor, elevilor, politicienilor, mass-mediei, ROMÂNIEI!", se arată în scrisoarea de protest.

Scrisoarea de protest, care face furori pe Facebook, acuză corupţia din societatea românească, personajele dubioase prezentate drept modele de succes, schimbările haotice din sistemul de învăţământ şi susţine că rezultatele examenului de Bacalaureat din acest an reprezintă o oglindă fidelă a realităţilor româneşti.

Citeşte mai jos scrisoarea de protest:

"Generaţia rataţilor! Generaţia etnobotanistilor! Generaţia idioţilor! Generaţia facebook! - aşa ne cataloghează mass media şi opinia publică din întreaga ţară în zilele acestea pe toţi care am dat Bacalaureatul - eu le spun doar atât - RUSINE! Ruşine tuturor!

Ruşine pentru că aţi ajuns să daţi vina pe o generaţie crescută de voi, arătată cu degetul acum tot de către voi! Ruşine sistemului care ne-a crescut! Ruşine modelelor care ne sunt promovate de mai bine de 20 de ani încoace! Ruşine nouă, vouă, profesorilor, elevilor, politicienilor, mass-mediei, ROMÂNIEI!

Am ajuns după 20 de ani de şpagă, de modele gen Becali şi Bianca Drăguşanu, de învăţământ prost manageriat, de legi prost făcute să profite cei puternici, de facultăţi pe pile şi pe bani din care au ieşit generaţii întregi de dascăli care ne-au educat pe noi, cei idioţi şi fraieri cei care ne aflam acum în aceeaşi oală, indiferent dacă ne-am luat sau nu BAC-ul, am ajuns la o limită!

Nu mai suportam! Refuzam sa credem că suntem o generaţie pierdută! Suntem defapt prima generaţie care va fi sacrificat cu folos, şi asta deoarece ne-am saturat de ce se întâmplă în ţara asta! Totul trebuie să înceteze! Pentru asta vom ieşi în strada şi vom cere dreptate! Cerem ajutorul oamenilor corecţi, ajutorul moral de care avem nevoie pentru a progresa! Toată lumea este acum şocată de rezultatul Bacalaureatului şi implicit de învăţământul romanesc. Ohh, dar ce surpriză! Cât de neaşteptat! Ce şoc! INCREDIBIL! SENZAŢIONAL!

Adică din aceşti copii care din '99 până acuma li s-a schimbat programa de n'spe ori, care au intrat la liceu să dea bac din geografie şi s-au trezit în a 12-a că dau din fizica, aceşti copii care au văzut zi de zi la televizor cum este încurajată prostia şi incultura alături de băieţi cu bani făcuţi fraudulos înconjuraţi de curve semi-îmbrăcate în direct la televizor, aceşti copii bătuţi de soartă că s-au născut într-o ţară ca asta, o ţară în care e mai important ce chiloţi are Crudu decât rezultatele sportive şi intelectuale ale tarii, aceşti copii nu au devenit nişte genii eminesciene??? Serios??? Aceşti copii nu au intelect nici măcar cât Einstein??? DOAMNE! CE NERUŞINARE!! Mai nemernici etnobotanisti!!! Cum puteţi mai gunoaielor, mai loazelor să nu învăţaţi şi să intraţi fără pile şi copiat la facultăţi când aveţi atâtea modele demne de urmat??? CUM E POSIBIL O ASEMENEA DEPRAVARE? Adică mai bine staţi pe facebook si pe messenger decât sa urmăriţi modelele oferite la tv???

Adevărul e că de 20 de ani ne aşteptam sa iasă nişte flori de nufăr în locuri în care nu am aruncat nici măcar seminţe de urzica! Asta e realitatea! Va uimeşte promovabilitatea de la BAC? Dar de cea de la titularizări de ce nu ziceţi nimic? Ei nu-s loaze, etnobotanisti? E posibil sa iei 1.20 la titularizare şi sa te mai consideri profesor? E posibil sa iei diploma frauduloasa la Spiru Haret si sa educi apoi generaţii întregi? Ştiaţi ca 25% din toţi profesorii actuali au studiile făcute la Spiru Haret? Sau asta nu e important pentru voi? Ştiaţi că suntem pe penultimul loc din Europa şi la egalitate cu Congo la nivelul învăţământului? Şi asta nu de acuma, de un an-doi ci de aproape două decenii!!! Aşadar, de ce va miraţi? De ce sunteţi indignaţi? aaaa... aveaţi impresia ca dacă le oferiţi părinţilor şi bunicilor noştrii spectacole tv ieftine şi barbare, adevărate sugative de rating, sau dacă le cumpăraţi votul şi ii minţiţi în campanii electorale infinite, noi odraslele lor o sa fim dintr-o dată altfel?

Ei bine, suntem altfel, dar nu asa cum credeţi voi! Suntem diferiţi! Suntem diferiţi prin faptul că ştim sa spunem GATA! Gata cu adevăratele gunoaie din ţara asta! Nu va mai merge! Noi avem onoare şi demnitate, nu mai suntem nişte slugi în fata voastră, iar dacă nu vom reuşi să vă schimbam, vom pleca din ţară, şi atunci sa rămâneţi voi să vă plângeţi de milă! Noi, generaţia etnobotanistilor cum ne spuneţi voi o să vă arătam ca avem mai mult curaj decât toate generaţiile voastre de comunişti la un loc! Reprezentam adevărata forţă deoarece noi suntem VIITORUL iar voi sunteţi doar nişte amărâţi care vor muri şi vor fi uitaţi de istorie! Voi aţi fost PERIOADA NEAGRĂ din istoria acestei tari şi asa veţi fi ţinuţi minte, iar noi, noi suntem PRIMII! PRIMII care se revolta împotriva voastră!" (DAN ZAVALEANU)

Un director de şcoală din Botoşani a luat 4,35 la examenul de titularizare

Petronela Zaharia, de 32 ani, predă limbi străine celor 189 de elevi care învaţă la Şcoala generală din localitatea Dimăcheni, judeţul Botoşani. Profesoara este o veterană a examenului de titularizare pe care nu a reuşit să îl ia în ultimii patru ani. Acum a depus contestaţie ca să îşi păstreze măcar postul de profesor suplinitor la şcoala pe care o conduce din toamnă.

Ambiţioasă peste măsură şi dornică să scape de statutul de suplinitor, Petronela este o veterenă a examenului de titularizare pe care a reuşit să îl pice cu brio în ultimii patru ani, potrivit click.ro. "Nu am reuşit să iau nicioadată mai mult de 5, chiar dacă m-am pregătit. Am fost mereu discriminată pentru că am făcut facultatea la Spiru Haret", a mai spus profesoare care a picat şi anul acesta examenul cu nota 4,35.

Dascălul recunoaşte cu zâmbetul pe buze că nu s-a prea omorât cu învăţatul pentru examen, anul acesta. Treburile legate de administrarea şcolii din localitatea Dimăcheni, pe care o conduce din toamnă, dar şi obligaţiile de mamă a trei copii, au făcut-o să piardă şi titularizarea din acest an cu o medie de 4,35. (REDACȚIA)
Good news

Elevii români au obţinut 12 medalii la o olimpiadă din Federaţia Rusă

Elevii români au obţinut patru medalii de aur, şase de argint şi două de bronz la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, din Yakuţia, Federaţia Rusă, la toate cele patru probe ale concursului, Informatică, Matematică, Fizică şi Chimie.

La Matematică, Dan Dănăilă, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" din Galaţi, a câştigat medalia de aur, iar Viorel Andrei Bud şi Horia Petru Nicolaescu, ambii elevi în clasa a IX-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, au obţinut medaliile de argint.

Alte trei medalii au fost obţinute de olimpicii români la Chimie. Andreea Onofrei, elevă în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, a câştigat medalia de aur, Maria Cezara Lozneanu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Costache Negruzzi" din Iaşi pe cea de argint şi Mara Ioana Ieşanu, elevă în clasa a X-a la Colegiul Naţional "Roman Vodă" din Roman, a obţinut medalia de bronz.

La Informatică, medalia de aur a fost câştigată de Daniel Posdărăscu, elev în clasa a IX-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, Mihai-Alexandru Duşmanu, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti, a obţinut medalia de argint, iar bronzul a fost câştigat de Silviu Emil Popescu, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional "Grigore Moisil" din Bucureşti.

Alte trei medalii au fost obţinute de elevii români la Fizică. Este vorba despre Dan Cristian Andronic, elev în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, medaliatul cu aur, Mihai Răcoreanu, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" din Galaţi şi Sebastian Florin Dumitru, elev în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, care au câştigat medalii de argint.

Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada 2011 a avut loc în perioada 13-20 iulie, în Irkutsk (Yakuţia, Siberia Orientală). La cea de-a XVII-a ediţie s-au înscris peste 130 de concurenţi din Federaţia Rusă, Yakuţia, China şi România. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
70 la suta dintre candidati au picat examenul de titularizare 

Mai putin de o treime (30 la suta) dintre candidatii la concursul pentru ocu­parea posturilor didactice din invatamantul preuniversitar de stat din acest an a obtinut note intre 7 si 10, a afirmat, ieri, Oana Badea, secretar de stat in Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. 

Ea a adaugat ca 38% dintre candidati au luat note intre 5 si 7, iar un procent de 32% au fost notati cu mai putin de 5. 

Potrivit secretarului de stat, au fost 52 de note de 1, jumatate dintre acestea fiind obtinute la disciplina Educatie Fizica si Sport. In schimb, ea a subliniat ca au existat si 26 de note de 10. Ea s-a referit si la imposibilitatea existen­tei riscului ca in anul scolar 2011-2012 posturile existente sa nu fie acoperite cu resursa umana calificata. 

Potrivit secretarului de stat, anul acesta numarul candidatilor a fost de 38.104, concurenta la posturile titula­ri­za­bile fiind de aproximativ cinci candidati pe un loc. 

Potrivit acestuia, daca in 2008 sistemul scotea la concurs aproximativ 79.700 de posturi, in 2009 74.000 de posturi, in 2010 aproximativ 54.900 posturi, in acest an au fost scoase la concurs 47.202 de posturi. “Avem si o situatie a evolutiei posturilor titularizabile in total posturi. In 2008, aproximativ 14.700 de posturi titularizabile, in 2009 13.200 posturi titularizabile, in 2010 5.728 de posturi titularizabile, ca in acest an sa scoatem 4.471 posturi. Ponderea posturilor titularizabile, procentual vorbind, a fost constanta 2008, 2009 vorbim de 18% posturi titularizabile, in 2010 10% posturi titularizabile, in 2011 vorbim de 9% posturi titularizabile”, a spus Oana Badea. 

Potrivit acesteia, tendinta de absenteism a crescut in 2011 fata de 2009 si 2010; anul acesta 23% dintre candidati nu s-au prezentat in ziua concursului. “Concursul a avut ca obiectiv selectarea, respectiv nu orice absolvent care are dreptul de a participa la concursul pentru ocuparea unui post in invatamant poate sa ajunga in fata elevilor, deci selectia este absolut obligatorie si acest lucru l-am indeplinit si apoi asiguram intreaga opinie publica, toti parintii ca, pe 12 septembrie, elevii vor avea in fata lor cadre didactice pregatite. Nu exista niciun risc sa ramana posturi neocupate”, a adaugat secretarul de stat. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

O treime din candidaţii la titularizare au luat sub 5, aproape dublu faţă de 2008

După rezultatele mediocre înregistrate de absolvenţii de liceu la examenul de bacalaureat din acest an a venit rândul aspiranţilor la catedră să sublinieze încă o dată situaţia învăţământului din România: 32% dintre candidaţii pentru obţinerea unei catedre didactice au luat sub nota cinci. 

Doar 26 de viitori profesori au luat nota maximă, în vreme ce 52 dintre aspiranţi au luat nota 1, potrivit datelor făcute publice de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Astfel, rezultatele din acest an sunt cele mai proaste din ultimii patru ani, în privinţa notelor obţinute. Reprezentanţii profesorilor au remarcat situaţia, dar o reflectă în felul următor. Studenţii bine pregătiţi nu mai sunt interesaţi să devină profesori din cauza salariilor mici şi acest lucru explică situaţia în care se află învăţământul în acest mo­ment.

Datele ministerului de resort arată că anul acesta 32% dintre candidaţii la titularizare au luat note sub 5, 38% au note între 5 şi 7, iar 30% au note peste 7. "Cel mai important este faptul că obiectivul de a selecta resurse umane de calitate a fost atins, astfel că nu orice absolvent poate ajunge în faţa elevilor. La 12 septembrie, elevii vor avea în faţa lor cadre didactice pregătite", a fost, pe de altă parte, replica ministerului de resort prezentată de secretarul de stat Oana Badea.

La concursul de titularizare s-au prezentat 29.291 de persoane. Dintre cei prezenţi, 5.460 s-au retras din concurs, 2.206 din motive medicale şi 3.254 din motive personale. Cele mai căutate discipline au fost cele de educatoare, institutori/învăţători, limba şi literatura română, limba şi literatura engleză, educaţie fizică şi sport, matematică, psiho­pedagogie specială, istorie, geografie, limba şi literatura franceză, religie ortodoxă şi biologie. (ELVIRA GHEORGHIȚĂ)
Picaţi: bacalaureat 55%, titularizare 70%

Doar 30% din profesorii care au dat examen anul acesta au obţinut note peste 7, care le permit accesul la un post de titular. Sindicaliştii şi specialiştii dau vina pe salariile mici, care îi îndepărtează pe tinerii capabili de sistemul de învăţământ. 

Rezultatele examenului de titularizare de săptămâna trecută sunt cele mai slabe din ultimii ani, potrivit datelor anunţate ieri de Ministerul Educaţiei. 32% din cei care au dat examen au luat note sub 5, care nu le oferă acces nici măcar la un post de suplinitor. Acestora li se adaugă alte câteva mii de candidaţi care s-au retras din examen după ce au văzut subiectele şi camerele de supraveghere din sălile de examen.

„Învăţămânul a ajuns un refugiu"

Note între 5 şi 7 au obţinut 38% din profesori, care pot obţine un post de suplinitor. Dacă aici procentul este comparabil cu cel al anilor trecuţi, la categoria notelor peste 7, numărul profesorilor este în scădere drastică: 30% în 2011 faţă de 45% în 2008. Note de 10 au fost doar 26, de aproape patru ori mai puţin decât în 2008, când 80 de profesori au luat 10. În schimb, 52 de profesori au luat nota 1, iar jumătate dintre acestea au fost date la specializarea educaţie fizică şi sport.

Rezultatele de la titularizare vin la dor două săptămâni după şocul provocat de examenul de bacalaureat, la care au promovat doar 45% din elevi. Între cele două examene există o legătură strânsă, spun specialiştii şi liderii de sindicat. Principalul motiv este acela că tinerii absolvenţi fug de salariile mici din învăţământ şi preferă fie să lucreze la companii private, fie să plece din ţară. „În urmă cu câţiva ani, în învăţământ veneau elitele. Anul acesta au venit candidaţi cu pregătire medie sau sub medie, cei mai mulţi. În lipsă de alte şanse de a-şi găsi alte locuri de muncă mai vin încă tineri către învăţământ, dar nu cei mai buni", spune preşedintele Federaţiei Alma Mater, Anton Hadăr.

Profesorul Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei EDU CER, spune, de asemenea, că tinerii capabili şi competenţi nu vin în învăţământ pentru salarii care pornesc de la 800 de lei şi care nu cresc semnificativ în câţiva ani. „Învăţământul a ajuns un refugiu pentru cei refuzaţi în alte părţi, spune Vlaston. În opinia sa, o soluţie pentru a atrage tinerii capabili în sistemul de educaţie ar putea fi renunţarea la salarizarea „comunistă" bazată pe vechime şi trecerea la un sistem de plată bazat pe performanţa profesorilor, în care progresul elevilor ar putea fi măsurat cu ajutorul unor aplicaţii informatice. „Şi dacă ajuţi un elev să treacă de la nota 2 la 5 e performanţă", spune Vlaston.

Profesorul adaugă că un astfel de sistem i-ar motiva atât pe profesorii tineri, cât şi pe cei cu vechime. „Cei care au gradul 1 şi vechime maxiă nu mai fac nimic, pentru că nu mai au ce câştiga în plus", crede el. Un alt motiv pentru rezultatele slabe la examenul de titularizare este actualul sistem universitar, crede Marius Nistor, preşedinte executiv al federaţiei sindicale Spiru Haret. „Facultăţile şi universităţile s-au înmulţit în mod exploziv, am început să avem fabrici de diplome. Nu orice posesor de diplomă poate să şi predea, a fi dascăl nu este doar o meserie, ci trebuie să ai şi vocaţie", spune Nistor.

Notele obţinute la titularizare au fost publicate pe internet, pe site-ul Ministerului Educaţiei. Situaţia de anul acesta a cadrelor didactice poate fi comparată cu cea a elevilor care au dat bacul: rezultatele au fost dezastruoase. Doar 30% dintre candidaţi au obţinut note de trecere, 52 dintre ei au luat nota 1, câteva mii au ieşit în timpul examenului.

Pe cele 47.000 de locuri la examenul de titularizare s-au înscris 38.000 de candidaţi, iar în timpul examenului 55 de profesori au fost eliminaţi pentru că au copiat.

Secretarul de stat în ministerul Educaţiei, Oana Badea, a spus că note sub 5 au obţinut 32 la sută dintre candidaţi; note între 5 şi 7 - 38% dintre candidaţi, iar note între 7 şi 10 - 30% dintre candidaţi. În plus, 52 de profesori au luat note de 1. Astfel, 70 la sută dintre profesori au picat examenul deoarece pentru a ocupa una dintre catedrele titularizabile vacante este necesară minim nota 7. Notă maximă au obţinut 26 de candidaţi. Ea a mai precizat că "nu există riscul ca posturile existente să nu fie acoperite". Oana Badea a mai spus că 2011 este "ultimul an în care avem examen de titularizare". Oana Badea mai constata că "tendinţa de absenteism la examen a crescut la 23%". (MONICA BONEA, CORINA ALEXANDRU)
SINDICATE
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Şoferii RATB care au întrerupt vineri programul de lucru din proprie iniţiativă au fost iertaţi

Şoferii RATB care au întrerupt vineri, pentru câteva ore, circulaţia transportului public s-au întors la serviciu. Cei 300 de angajaţi au renunţat la „serviciul taxi” când au aflat că la sediul RATB s-au depus 350 de cereri de angajare.

Solicitările invocate la protestul spontan de vineri, care a durat aproape 15 ore, au fost discutate din nou ieri, la sediul RATB din Bucureşti. Astfel, suspendarea serviciului de noapte, adică transportarea şoferilor de la serviciu acasă, era încă principala nemulţumire a celor aproximativ 300 de protestatari. „Acest serviciu a fost suspendat odată cu introducerea liniilor de noapte, pentru că nu ar mai fi maşini care să ducă şi să aducă 4.000 de şoferi la serviciu", a explicat ieri, cu jumătate de oră înainte de negocieri, Mircea Ionescu, liderul sindicaliştilor RATB. 

Transportul la serviciu, o „lege nescrisă"

Reprezentantul angajaţilor a adăugat că reacţia pe alocuri agresivă şi ilegală a colegilor lui, care a presupus abandonarea mijloacelor de transport pentru a veni la sediul RATB să-şi ceară doleanţele, a fost ca „furtuna de duminică-noapte" din Bucureşti. Ionescu a precizat că transportarea angajaţilor nu este trecută în contractul de muncă, dar că este „o lege nescrisă" de foarte mult timp. În replică, Adrian Criţ, directorul general al RATB, susţinea că, dacă şoferii plătiţi în medie cu 2.800 de lei vor mai sabota transportul public, va apela la Serviciul de Resurse Umane pentru desfacerea contractului lor de muncă. „Avem peste 350 de cereri de angajare, aşa că, îi putem înlocui. Mai mult, vom calcula pierderile şi vom vedea cum le vor plăti", a precizat Criţ, înaintea discuţiilor cu sindicaliştii.

Se montează orarul curselor de noapte

Astfel, după negocieri făcute în timp-record, de 10 minute, pretenţiile celor 300 de protestatari au fost abandonate, iar oamenii vor veni şi vor pleca de la muncă pe cont propriu. De asemenea, gestionarea cu succes a situaţiei de către regia bucureşteană va acorda timp responsabililor cu noile trasee de noapte pentru „finisarea" proiectului. Astfel, primul lucru care se va vedea în staţii vor fi plăcuţele cu orarul rutelor nocturne. Cele 23 de trasee de noapte în Capitală au început în noaptea de vineri spre sâmbătă şi vor funcţiona fără întrerupere.

Şoferii au vrut să blocheze liniile de noapte 

Vestea că Regia Autonomă de Transport Bucureşti (RATB) va introduce transport public de noapte nu a fost primită cu entuziasm vineri de unii angajaţi ai instituţiei municipalităţii. Fără niciun avertisment, mai multe mijloace de transport în comun au fost abandonate de şoferi sau retrase în faţa depourilor. 

Pasagerii au aşteptat în zadar, în staţii, la temperaturi de peste 35 de grade Celsius, sosirea autobuzelor sau a tramvaielor. Aceste neplăceri cauzate călătorilor, precum şi pierderile de ordin intern vor fi analizate de conducerea regiei bucureştene. De asemenea, se va discuta şi motivul pentru care unii sindicalişti i-ar fi instigat pe cei aproape 300 de oameni care s-au adunat în faţa sediului RATB. În timp ce şoferii aflaseră că mai marii instituţiei i-au numit boschetari, conducerea susţine că sindicaliştii foloseau această „etichetare" pentru călătorii bucureşteni.  

Sute de călători au circulat în primele trei nopţi cu autobuzele

Deşi vineri seara era incertă funcţionarea transportului public de noapte în Bucureşti, autobuzele au circulat şi după ora 23.00. Potrivit aprecierilor RATB, câteva sute de călători au folosit în fiecare noapte, de vineri încoace, mijloacele de transport nocturne. Asta demonstrează că studiul care a arătat că 98 la sută din persoanele chestionate au răspuns că doresc introducerea transportului public pe timp de noapte arată realitatea. Calcule la zi ale specialiştilor din cadrul regiei arată că instituţia va cheltui 30.000 de lei pe noapte pentru tot ceea ce presupune reţeaua de "autobuze nocturne".

Preţul unei călătorii va fi cel existent în reţeaua de transport public, respectiv 1,3 lei, iar autobuzele vor circula, între orele 23.00-1.00 şi 5.00-6.00, la un interval de 30 minute şi între orele 1.00-5.00, la 60 de minute. (MIRUNA OLTEANU)

Liderul sindicaliştilor feroviari Ion Molea, implicat într-un accident. Pasagerul din dreapta lui a murit

Preşedintele Asociaţiei Naţionale a Sindicatelor Feroviare, Ion Molea a ajuns la Spitalul de Urgenţă Floreasca, după ce a intrat cu maşina pe care o conducea într-o autoutilitară. 

Incidentul s-a petrecut duminică dimineaţa în localitatea Prunaru, în judeţul Teleorman, pe DN 6.Pasagerul din dreapta sa a murit în urma accidentului. În urma accidentului, Ion Molea a fost rănit, fiind transportat la Spitalul Floreasca din Capitală. 

Purtătorul de cuvânt al Spitalului Floreasca, Bogdan Opriţa a declarat pentru Mediafax că Ion Molea este internat în Secţia medicală cardiologie, starea acestuia nefiind gravă, iar pacientul a solicitat discreţie în cazul stării sale de sănătate. 

Molea s-a remarcat la lider sindical până în anii 2000 în perioada grevelor personalului din sectorul mişcare-comercial al CFR. În ultima perioadă Molea a ieşit în  evidentă cu averea sa din judeţul Teleorman.  (FLOREL MANU)
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Copii de căpşunari cu alocaţie europeană

Copiii românilor care muncesc legal în străinătate pot primi alocaţii mai mari, corespunzătoare statului UE unde lucrează părinţii. În loc de 10 euro (42 de lei), cât îi oferă statul român, un minor poate primi 184 de euro, dacă cel puţin unul dintre părinţii săi lucrează legal în Germania.

Aproape trei milioane de români muncesc în străinătate, iar aproximativ 60% din ei sunt cupluri, potrivit ultimelor statistici pe migraţie. Cei care sunt angajaţi cu forme legale beneficiază de o mulţime de drepturi, printre care se numără şi „asimilarea prestaţiilor", prevăzută în Regulamentul 883 din 2004, al Parlamentului European şi al Consiliului Europei.

Asta înseamnă că un lucrător migrant are dreptul la prestaţiile familiale acordate de ţara unde munceşte. Este vorba de prestaţii sociale care se referă la copii: alocaţia de stat pentru copii (de 200 de lei, pe lună, pentru copiii de până la 2 ani, şi de 42 de lei pe lună, între 2 şi 18 ani), de indemnizaţia pentru creşterea copilului şi de stimulentul acordat în situaţia când mama se întoarce la job, precum şi de indemnizaţiile speciale pentru creşterea minorului cu handicap.

Procedura de obţinere

Cei care vor să obţină sumele prevăzute în legislaţia altui stat UE trebuie să completeze un formular european special, disponibil la instituţia competentă din ţara respectivă. „În cele mai multe cazuri, instituţia respectivă înregistrează formularul şi apoi ne trimite nouă datele, pentru suspendarea plăţii în România. Unele state înmânează formularele beneficiarilor, pentru a ni le transmite aceştia", explică Raluca Veber, şef serviciu în cadrul Agenţiei Naţionale pentru Prestaţii Sociale (ANPS).

Deşi diferenţele în bani sunt foarte mari, doar 9.500 de alocaţii au fost acordate anul trecut în România la valoarea celor din statele vestice. În statistica Direcţiei Generale Protecţia Copilului (din cadrul Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale), la sfârşitul anului trecut existau peste 84.000 de copii cu părinţi plecaţi la muncă, din care aproximativ 26.000 îi aveau pe amândoi angajaţi în străinătate. 

Cine poate beneficia

Copiii rămaşi acasă primesc alocaţiile din ţara unde lucrează părinţii lor, dacă cei din urmă se încadrează într-una dintre următoarele situaţii: sunt salariaţi sau lucrători independenţi cu reşedinţa într-un stat UE, sunt persoane care au muncit în străinătate şi au intrat în şomaj într-un stat membru, sau sunt pensionari şi au copii în întreţinere. Dacă părinţii lucrează în ţări diferite, ei sunt liberi să aleagă între cele două state unde se pot înregistra pentru alocaţia copiilor. 

Valoarea alocaţiei

Suma corespunzătoare variază de la un stat la altul, ca şi condiţiile de acordare. În Germania, un copil primeşte 184 de euro pe lună, în Spania - 24,25 euro, în Marea Britanie - 86,67 euro pentru copilul singur. În Franţa se oferă 123,92 euro, dar numai pentru familiile cu cel puţin doi copii. În Italia, suma variază între 120 şi 300 de euro, pe lună. Ea scade pe măsură ce urcă veniturile familiei şi creşte în funcţie de numărul de copii. Nu se acordă familiilor cu venituri de peste 12.000 de euro, anual. 

Alocaţii plătite de străini 

Anul         Număr alocaţii

2007              2.500

2008              4.100

2009              5.100

2010              9.500

2011*            2.950

* primul trimestru
(MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL

România, sub lupa Bruxelles-ului

"Minciună, fraude, prefăcătorie", spune raportul CE privind absorbţia fondurilor europene

În raportul Comisiei Europene privind situaţia României şi Bulgariei la capitolul absorbţia fondurilor UE, concluziile despre ţara noastră sunt devastatoare! De la minciună, prefăcătorie şi până la fraudă, niciun cuvânt din această categorie nu lipseşte din raportul CE.

Sigur, televiziunile de ştiri au acordat un spaţiu destul de important acestui raport final al Comisiei Europene, numai că breaking-news-urile cu care din nefericire ne-a obişnuit actualul regim (dosarul "Borbely şi cuscra" la DNA, şefii DNA şi ANI fac declaraţii politice etc.) nu au permis o analiză mai atentă pe tot textul venit de la Bruxelles.

Cotidianul.ro a intrat în posesia acestui document şi a descoperit câteva chestiuni uluitoare.

Întâi, faptul că onor Guvernul României minte cu neruşinare.... Bine, nu asta era noutatea! Ci faptul că guvernul Boc minte chiar dacă ştie că documentele oficiale ale Comisiei Europene arată cât se poate de clar care este adevărul în privinţa înfiinţării unui alt minister. De aproape o lună, Traian Băsescu, Emil Boc şi toţi ceilalţi reprezentanţi ai puterii ne-au făcut capul calendar cu "trebuie să înfiinţăm Ministerul Absorbţiei Fondurilor Europene, trebuie să înfiinţăm Ministerul Absorbţiei Fondurilor Europene" şi cu toate discuţiile sterile iscate în jurul acestui subiect: cine va ocupa postul acesta de ministru, ce putere va avea ministrul (sau ministresa) cu pricina etc. Ei bine, iată că raportul Comisiei Europene aflăm cum stau de fapt lucrurile în privinţa înfiinţării unei noi dregătorii. Comisia Europeană cere României DOAR să "treacă coordonarea fondurilor UE unei persoane, la nivel ministerial, din apropierea primului-ministru, începând cu data de 1 august 2011". Ceea ce nu înseamnă nici pe departe că Boc trebuie să mai înfiinţeze încă un minister, adică să mai toace mulţi bani publici, doar aşa de dragul Andreei Paul-Vass, ca să nu se simtă doamna cu pricina nedreptăţită fiindcă nu are şi domnia sa un post de ministresă. Pur şi simplu, e nevoie doar ca unul dintre miniştrii sau secretarii de stat sau unul dintre şefii de agenţii guvernamentale să primească o sarcină în plus: aceea de a coordona fondurile UE.

O altă concluzie a raportului CE priveşte tot guvernul Boc şi minciunile sfruntate pe care membrii acestui guvern ni le toarnă pe nerăsuflate. Sunt mulţi cei care îşi amintesc cu siguranţă jenantul episod Botiş, când fostul ministrul al Muncii împărţea fonduri europene POSDRU cu multă largheţe pentru firma soţiei sale. La fel de mulţi sunt şi aceia care ştiu şi care sunt scandalizaţi de modul în care Emil Boc şi restul trupei pedeliste ne spun sfidători că Nelu Ioan Botiş "a fost un ministru performant şi că nefericita «întâmplare» în urma căreia domnul Botiş a fost nevoit să renunţe la funcţie nu a avut niciun ecou la Bruxelles, nici negativ, nici pozitiv". Iată însă că guvernanţii pedelişti sunt contrazişi cu subiect şi predicat în raportul CE semnat de Jose Manuel Durao Barosso: "O listă cu măsuri destinate îmbunătăţirii capacităţii administrative este agreeată de România cu Comisia Europeană şi trebuie să fie aprobată de Guvern, cel târziu la 1 Octombrie 2011. Aceste măsuri trebuie să includă acţiuni care să îmbunătăţească stabilitatea instituţională, pentru a putea adopta criterii de transparenţă şi merit atunci când este vorba despre atribuirea funcţiilor de management, şi de asemeni pentru a putea preveni şi detecta orice conflict de interese care ar putea apărea în managementul fondurilor europene", spune documentul CE, cu direcţie precisă către Boc, Botiş&gaşca.

Nu am exagerat cu absolut nimic atunci când am spus că oficialii de la Bruxelles au folosit din plin în acest raport cuvinte tari, aşa cum sunt "fraudă", "prefăcătorie" etc.

Ba chiar se poate spune că este cu atât mai îngrijorătoare situaţia României în privinţa absorbţiei fondurilor europene cu cât CE avertizează în termeni de o duritate extremă guvernul de la Bucureşti, fix pe subiectul gestionării relaţiei ţării noastre cu OLAF, adică cu "gardianul/poliţist" al fondurilor comunitare. Comisia Europeană nu ezită să atragă atenţia oficialităţilor din România că "61 din 64 de dosare de acordare de fonduri UE-SAPARD sunt cercetate în prezent pentru suspiciunea de fraudă". Bruxelles, respectiv OLAF, îşi exprimă în mod deschis "serioasa îngrijorare că instituţiile relevante administrative şi judiciare din România (DNA, agenţiile de plăţi, autorităţile de management sau ministerele de linie) se prefac a lucra într-o "«perfectă» coordonare de faţadă cu cercetările OLAF-ului". Această suspiciune în privinţa României, se mai arată în raportul Comisiei Europene, a apărut în momentul în care "OLAF a solicitat anumite documente autorităţilor române acestea au prezentat documente care erau în mod evident unele fără importanţă care erau pur şi simplu copiate de la unii la alţii".

Mai pe româneşte spus, Comisia Europeană transmite guvernanţilor români în raportul privind absorbţia fondurilor europene că, după ce că sunt suspecţi de cam prea multe fraude cu fonduri UE, mai sunt şi mincinoşi şi, din păcate, nici mintea nu-i ajută foarte tare! Cum s-ar spune în popor, cu toate DNA-urile, ANI-urile, ANAF-urile, POSDRU-rile şi agenţiile noastre, dacă nu avem cap, atunci e vai de fo(u)ndurile noastre! (CRISTINA HORVAT)
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