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STIREA ZILEI

Sindicatele pregătesc proteste de amploare

Salariatul, bătaia de joc a guvernului!

SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele pregătesc proteste de amploare

Salariatul, bătaia de joc a guvernului!

Mâine, cele cinci confederaţii sindicale stabilesc calendarul protestelor, nemulţumite de ultima variantă a Codului Muncii.Vineri, după aproximativ 20 de ore de discuţii cu primul-ministru, textul final a rămas, de fapt, vechiul text, cu oarece corecţii. În aceste condiţii, spun sindicaliştii, singura şansă a salariaţilor este să iasă în stradă.Prin modificările dorite de executiv la Codul Muncii se ajunge la o relaţie anormală între angajaţi şi angajator, patronul putând concedia colectiv oricând şi în acelaş timp să angajeze a doua zi alte persoane, acest lucru fiind prevăzut explicit în Codul Muncii.Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, vineri, că modificările la Codul Muncii sunt o nouă formă de sclavagism şi că toţi partenerii sociali au dorit păstrarea contractelor colective de muncă, excepţie făcând Consiliul Naţional al Întreprinderilor Mici şi Mijlocii din România.Premierul Emil Boc a anunţat, tot vineri, înaintea întâlnirii cu sindicatele şi patronatele, că există posibilitatea ca guvernul să îşi angajeze răspunderea în parlament pentru modificările Codului Muncii, o decizie urmând să fie luată după discuţii în coaliţie şi în guvern.Eliminarea contractului colectiv de muncă este una dintre nemulţumirile majore ale sindicatelor. Liderii confederaţiilor spun că lipsa acestui contract i-ar transforma pe angajaţi în nişte sclavi.O modificare în ceea ce priveşte şomajul tehnic este o altă mare nemulţumire a sindicatelor, astfel că, în condiţiile noilor prevederi din Cod, bugetarii nu vor mai primi salarii compensatorii în cazul unor concedieri în masă, iar salariatul sau sindicatul care îl reprezintă ori inspectoratul Teritorial de Muncă nu vor fi anunţaţi.Pe fondul acestor nemulţumiri, Birourile Executive ale celor cinci confederaţii sindicale se reunesc mâine pentru a stabili calendarul protestelor.Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa spunea că este probabil ca luna martie să începeapă cu un protest de amploare, după care vor picheta din nou Palatul Victoria şi vor organiza mitinguri în toată ţara. (REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cursuri de calificare pentru şomeri 

Şomerii maramureşeni pot participa la două cursuri noi organizate de Agenţia Judeţeană de Ocupare a Forţei de Muncă Maramureş. Cele două cursuri sunt dedicate administratorilor de pensiuni şi celor care doresc să se califice în cultura plantelor. La cele două cursuri de calificare pot participa şi persoanele încadrate în muncă dar contra cost. Aceştia au posibilitatea de a achita contravaloarea cursurilor în rate. Pentru viitor AJOFM Maramureş doreşte să organizeze şi cursuri de contabilitate şi de îngrijire a copiilor şi bătrânilor la domiciliu.(COSMIN CARP)

Boc a ridicat-o în slăvi pe Roberta Anastase pentru Legea pensiilor 

Roberta Anastase a fost “recompensată” cu un nou mandat de preşedinte al organizaţiei PDL Prahova, şeful partidului, Emil Boc, atribuindu-i “meritul” de a fi trecut Legea pensiilor prin Parlament, act normativ care a stârnit protestele Opoziţiei din cauza fraudării votului. 

După modelul alegerii Elenei Udrea în fruntea organizaţei Bucureşti, scrutinul de la PDL Prahova s-a transformat într-un prilej de “omagii” aduse de premier celei care a fost acuzată de frauda din Camera Deputaţilor şi pe care acesta a calificat-o drept “ un om cu suflet de adevărat pedelist”.  “Roberta Anastase este acel coleg pe care orice pedelist şi-l doreşte. Roberta a reuşit, când nimeni nu credea că vom reuşi să trecem Legea pensiilor, Legea Educaţiei şi legea bugetului de stat”, a lăudat-o premierul Emil Boc. “A fost posibil pentru că, dincolo de pedelistul Roberta Anastase a fost omul Roberta Anastase, care a făcut tot ceea ce i-a stat în putinţă, şi pentru asta îi mulţumesc, în calitate de prim-ministru, că a făcut acest efort”, a continuat şeful Executivului. (ROXANA PREDA)

COTIDIANUL

Documentele DNA şi fratele preşedintelui probează incredibilul

Contrabanda din Portul Constanţa legată de familia Băsescu

Deşi a fost supravegheată atent de procurorii anticorupţie, Vama Agigea nu a făcut  niciodată obiectul unei anchete serioase. În 2006, serviciile de informaţii furnizau informații procurorilor de la DNA în legătură cu ceea ce se întâmpla la Agigea, acolo unde un grup de libanezi foarte puternici fac legea în port. Reamintim că, în 2006, Mircea Banias ( acum senator PDL) era şeful Administraţiei Porturilor Maritime. Iată constatările serviciilor speciale care au monitorizat portul și ale procurorilor DNA.

"Grupul importatorilor arabi care operează prin portul Constanţa şi-a consolidat influenţa, având deja capacitatea să-şi impună şi să-şi menţină funcţionarii din structurile statului cu atribuţiuni în domeniul controlului operaţiunilor de comerţ exterior (vamă, poliţie de frontieră, etc)", se arată în referatul procurorilor anticorupţie. La acea vreme, şef al Administraţiei Porturilor Maritime era Mircea Banias, actualmente senator PDL. Şef al Vămii era un alt personaj al cărui nume a fost pronunţat în dosare penale, Iulian Teşeleanu." În ultima perioadă, relaţiile lui Olteanu Claudiu (inspector vamal) au devenit extrem de apropiate cu şeful Vămii Agigea, numitul Teşeleanu Iulian, care îl cultivă insistent ca om de încredere şi colector de sume de bani de la diverşi importatori", mai reiese din referatul DNA.Pentru a-şi proba afirmaţiile, culmea, la acea vreme procurorii au prezentat şi interceptări care dovedeau corupţia din vamă - o discuţie între Teşeleanu şi inspectorul vamal Claudiu Olteanu: " Teşeleanu. I: Bileţelul lui Piticu a ajuns unde trebuie, că este băiat bun şi serios...la domnul acela . spune-i să se aştepte de acum încolo la ce-i mai bun în vamă". Cine este Teşeleanu? Fost şef al Vămii Agigea, mutat la Galaţi după ce numele său a fost implicat într-un dosar cu trafic de droguri. Într-o vreme era destul de apropiat de familia Băsescu. Şi-a petrecut Revelionul 2009-2010, în America, alături de fratele preşedintelui, Mircea Băsescu. În acest dosar, în care este implicat Iulian Teșeleanu, fostul șef al Vămii Agigea, procurorii spun că în schimbul unei şpăgi, vameşii închideau ochii la afacerile din port. Astfel că arabii puteau introduce absolut orice, de la arme la droguri, şi asta pentru că nimeni nu le deschidea containerele. La 5 ani de la aceste constatări, nimeni din portul Constanţa sau din Vama Agigea, nu a fost anchetat sau judecat. După 2006, Teşeleanu a fos mutat la Galaţi, după ce numele său a fost implicat într-un dosar cu trafic de droguri.  La câteva minute după apariția în presă a acestor informații, Ionel Dancă, realizatorul emisiunii " Test de stres"  de la Realitatea TV, i-a adresat câteva întrebări lui Mircea Băsescu, în legătură cu prietenul său, Iulian Teșeleanu, fostul șef al Vămii Agigea. Iată dialogul dintre Mircea Băsescu și jurnalistul Ionel Dancă, care a fost difuzat chiar în emisiunea " Test de stres" de sâmbătă seara: 

Ionel Dancă: Ne puteți spune în ce relații sunteți cu acest domn Iulian Teșeleanu? 

Mircea Băsescu: Da, e un prieten d-al meu. 

I. D. : Și dumneavoastră știați că era pus sub urmărire de DNA, pentru fapte de corupție în Portul Agigea? 

M. B. : Nu, n-am știut! N-am știut niciodată de chestia asta. Nici acuma n-o cred! Asta de o ziceți dumneavoastră. 

I. D. De când vă cunoașteți cu domnul Teșeleanu? Sau nu doriți să dezvoltați subiectul acesta? 

M. B. : Ba da! Mă cunosc de mult. De foarte mult timp ne cunoaștem! Zece-cinșpe' ani. 

I. D. : Au apărut informații că ați petrecut împreună Revelionul 2009-2010, în America. E adevărat? 

M. B. : Da! Și ce?! E interzis?!!

I. D. :  Fiindu-i prieten apropiat domnului Teșeleanu Iulian, așa cum ați declarat, dumneavoastră ați știut că e urmărit pentru fapte de corupție? 

M. B. : Dacă dumneavoastră îmi spuneţi mie, că DNA declară că adjunctu'  lu' Teşeleanu lua şapgă sau ce făcea el, sau el ...  iertaţi-mă, da' nu vă cred! Mă rog, e problema DNA-ului, dacă spune așa ceva. Eu, dacă aş fi ăla de la DNA care a scris aşa ceva, mi-aş cam da demisia deja.

Cine este Teșeleanu, prietenul familiei Băsescu 

Anul trecut în luna iulie, publicația constănțeană Atitudinea, publica un material despre Iulian Teșeleanu, bunul prieten al fratelui președintelui Traian Băsescu. Redăm integral acest articol, apărut în 5 iulie 2010, în ziarul Atitudinea, din Constanța. Iulian Teşeleanu este unul dintre cei mai controversaţi şefi de vamă, care s-au perindat prin Constanţa. Detaşat în iunie 2010, la Vama Galaţi, Teşeleanu a lăsat pe malul mării o mega-afacere care merge ca unsă, sub supravegherea asociaţilor săi şi a tatălui, Dumitru Teşeleanu, cel care îl reprezintă pe vameş în toate afacerile sale. Aşa se poate constatata că onorabilul bătrân Teşeleanu, în vârstă de 72 de ani, apare în acţionariatele a aproape 20 de firme, majoritatea din grupul Alma, unul din marile holdinguri constănţene. În doar câţiva ani, Iulian Teşeleanu poate spune că le-a trăit pe toate. Dacă la începutul anilor 90, descărca din camioane carcase de carne congelată şi distribuia ziare în SUA, în 2003 se întorcea în România, unde s-a şcolarizat şi a ajuns vameş, iar mai apoi, după 2004, şeful uneia din cele mai importante vămi din România. Simultan, făcea afaceri la scară mare, în domenii din cele mai diverse, de la construcţii de clădiri la dezvoltare imobiliară şi de la transporturi rutiere la turism. 

Prietenul lui Mircea Băsescu, pe o mână și cu Dan Radu Rușanu 

Vameşul Teşeleanu nu apare în nici una din firme cu numele său, de fiecare dată tatăl său fiind cel care este trecut în documentele scrise. Astfel, Teșeleanu senior, apare ca asociat într-un număr impresionant de societăţi: Almaterm, Almaclima, Almatrans, Almaglass, Almatown, Almacons, Almaproiect, Stone Group, Turnuri, Sea Container Services, Dana 95, Venid & Co şi Deluxe Construct. Aproape de fiecare dată, partenerii tatălui de şef vamal sunt aceiaşi şi, culmea, tot de pe la vamă: Marius Făinărea, Eugen Bogatu, Florin Dan Prisăcaru şi Teodor Constantin şi Aurelian Cătălin Pilcă, membri ai familiei lui fostului şef de vamă Alin Pilcă. Lor li se adaugă alte câteva nume destul de cunoscute mediului de afaceri, cum ar fi Iulian Ilie Nedu, Lucian Orban, Octavian Raica, Marius şi Constantin Comănoiu, Diana Doina Ţenea şi Dragoş Florian şi Bogdan Ioan Vintilă. Oarecum curios, venerabilul Teşeleanu nu se regăseşte alături de gruparea vameşilor şi în Comat Met SA Bucureşti, firmă în care sunt parteneri cu Anca Daniela Ruşanu, nimeni alta decât soţia liderului liberal Dan Radu Ruşanu. Legăturile lui Ruşanu cu vameşii constănţeni este chiar mai strânsă, soţia sa apărând şi în SC Danis Metcom SRL Constanţa, alături de Dumitru Ion, partenerul lui Dumitru Teşeleanu din Dana 95 SRL. 

Teşeleanu, proprietar de hotel în Venus 

Pe lângă afacerile holdingului Alma, seniorul Teşeleanu s-a implicat şi în turism, controlând până în 2006 SC Dana 95 SRL, care deţine hotelul Dana din staţiunea Venus, alături de alţi „veterani", precum Dumitru Ion, de 61 de ani, Manolache Făinărea, de 65 de ani şi Iulian Ilie Nedu. Firma a ajuns apoi în mâinile italienilor Alberto şi Loretta Prantil, contra unei sume de aproape 5 miliarde de lei. După experienţa din turism, Teşeleanu a încercat să profite de boom-ul economic de acum câţiva ani şi a trecut la investiţii masive în dezvoltarea imobiliară, prin Stone Group, Venid Invest, Deluxe Construct, Almatown şi Turnuri SRL. Lucrurile nu au mers însă tocmai bine pentru gruparea vameşilor, proiectele rezidenţiale fiind blocate odată cu declanşarea crizei economice. Astfel, în februarie şi septembrie 2009, Teşeleanu & co au decis suspendarea activităţii firmelor Almatown, respectiv Turnuri SRL. 

Cu profituri de milioane de euro, gruparea vameşilor se extinde şi în Spania 

Afaceriştii nu se pot însă plânge, date fiind veniturile şi profiturile uriaşe ale firmelor din grupul Alma- peste 13 miliarde lei net în 2008 pentru Almaterm, aproape 2,5 miliarde în cazul Almaglass, peste un miliard la Stone Group, peste 120 milioane la Almaproiect şi aproape 30 de miliarde de lei în cazul Sea Container Services. Mai nou, există indicii că gruparea vameşilor îşi extinde afacerile în Spania, cu toată criza care loveşte întreaga Europă. Astfel, potrivit Registrului Comerţului spaniol, pe 26.03.2010 ia fiinţă, în oraşul Castellon de la Plana, firma Fast Freight Spain, o societate cu răspundere limitată deţinută în întregime de Iulian Ilie Nedu, partener al vameşilor în toate afacerile derulate de aceştia. Firma are un capital social de 3.006 euro şi se ocupă de servicii de transport şi operaţiuni de import-export. Mai mult ca sigur, gruparea vameşilor constănţeni îşi va extinde afacerile prin Fast Freight şi pe tărâm iberic, căpătând astfel un caracter transfrontalier. 

Averea de nabab a lui Iulian Teşeleanu 

Chiar şi fără ajutorul tăticului Dumitru, Iulian Teşeleanu nu se poate plânge de sărăcie. Potrivit ultimei sale declaraţii de avere, fostul şef al Vămii Agigea şi-a cumpărat în ultimii trei ani două terenuri însumând mai mult de un hectar în intravilanul Constanţei şi o limuzină Infiniti, şi-a deschis un cont de 200.000 de euro la Bancpost Constanţa, a luat cu împrumut 200.000 lei de la tatăl său şi şi-a vândut acţiunile deţinute la SC Est Invest SRL Focşani pentru 82.146 lei. În ultimul an a încasat 49.151 lei din dividende, Iulian Teşeleanu fiind acţionar la câteva din cele mai importante companii din România: Banca Transilvania, BRD, Petrom, Transelectrica, Transgaz, Dacia Piteşti, Oil Terminal şi Petromidia.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

1.900 de invitaţi la nunta prinţului William cu Kate Middleton. În greva foamei pentru o invitaţie 

Circa 1.900 de persoane, între care numeroase capete încoronate, şefi de stat, diplomaţi, apropiaţi ai mirilor, au fost invitaţi la nunta prinţului William cu Kate Middleton în 29 aprilie, informează presa străină. În afara de cei 50 de membri ai familiei regale din Anglia, au fost invitaţi circa 40 de reprezentanţi ai familiilor regale străine, 200 de membri ai guvernului, Parlamentului şi corpului diplomatic britanic, 60 de conducători străini şi 30 de reprezentanţi ai armatei britanice. Printre membrii familiei regale britanice, se ştie deja că ducesa de York, Sarah Ferguson, mătuşa prinţului William şi ex-soţie a prinţului Andrew, cunoscută pentru trăsnăile sale, nu a fost invitată, potrivit purtătorului său de cuvânt. Însă, mare parte a invitaţilor, peste 1.000, sunt membri ai familiilor celor doi soţi şi prieteni ai lor. La această lista se adaugă circa 80 de persoane, reprezentând organizaţiile de caritate pentru care lucrează prinţul William. Nu toţi cei 1.900 de invitaţi la abaţia Westminster vor participa la festivităţile care vor urma ceremoniei religioase. Doar circa 600 de persoane vor lua parte la recepţia oferită ulterior de regina Elizabeth II în palatul Buckingham, iar dintre ei - 300 la masa urmata de un bal organizat de prinţul Charles, tot în palatul Buckingham. 

În greva foamei, pentru o invitaţie la nunta prinţului William 

Evenimentul este atât de importante, încât o tânără din Mexic de 19 ani a intrat în greva foamei pentru a obţine o invitaţie la nunta prinţului William şi a logodnicei sale Kate Middleton, potrivit The Daily Telegraph. Aceasta susţine că în acţiunea ei a fost inspirată de regretata prinţesă Diana, pe care o consideră drept una din cele mai frumoase, puternice şi inteligente femei din lume. Ea susţine că nu a mâncat deloc în ultimele opt zile şi că bea doar apă. Ea locuieşte într-un cort lânga Ambasada Marii Britanii şi speră ca diplomaţii să îi ofere în cele din urmă o invitaţie la nunta regală. (ALEXANDRA LIVIA)

După cât timp reuşesc românii să vândă o casă

Perioada în care o proprietate imobiliară stă la vânzare, din momentul postării anunţului până la apariţia unui cumpărător a crescut, în medie, la nivel naţional, de la o lună, perioadă valabilă în 2008, la o medie de 3-4 luni la sfârşitul anului trecut. Cel mai afectat segment este cel al vilelor, terenurilor intravilane de mari dimensiuni şi a spaţiilor logistice, cazuri în care durata de prezenţă a anunţului pe piaţă poate fi şi de 7-8 luni, susţine Florin Zamfirescu, expert imobiliar. "Evident că şi preţul final scade exponenţial, pe măsură ce timpul trece, iar vânzătorul realizează că singura şansă de a găsi un cumpărător este o ofertă cât mai ieftină", spune expertul. Rate între persoane fizice, un nou trend? 
Florin Zamfirescu adaugă că, pentru a evita să stea cu proprietatea nevândută foarte mult timp, tot mai mulţi vânzători încep să vândă în rate, chiar dacă vorbim despre persoane fizice.
"Spre exemplu, cunosc cazul unei persoane care deţinea un apartament cu trei camere în Bucureşti, proprietate scoasă la vânzare în luna septembrie a anului trecut la un preţ de 75.000 de euro. În luna ianuarie a acestui an, după patru luni de aşteptare, proprietarul a acceptat oferta unui cumpărător, de 65.000 de euro, dar în trei rate, plătibile pe parcursul a unui an", a povestit Florin Zamfirescu. 

Ieftinim, dar tot nu vindem 

Vânzătorii care deţin în portofolii mai multe proprietăţi sunt disperaţi, mai ales dacă vorbim de categoria micilor dezoltatori, care construiesc câte un bloc cu maximum 20 de apartamente. 
"Am finalizat o construcţie cu 16 apartamente în Bucureşti în toamna anului trecut, acestea fiind scoase la vânzare la un preţ de 63.000 de euro pentru fiecare unitatate locativă. În cinci luni am reuşit să vindem abia trei apartamente, în contextul în care am sczăut preţul la 55.000 de euro", povesteşte Radu Stamate, dezvoltator de proiecte rezidenţiale de mici dimensiuni din Capitală. 
Cazul său nu este nici pe departe unul singular, agenţiile imobiliare raportând creşteri semnificative ale numărului de proprietăţi aflate în portofoliul de intermediere a tranzacţiilor. "La nivelul agenţiei noastre, comparativ cu debutul anului 2009, avem o creştere de peste 60% a numărului de proprietăţi imobiliare care au depăşit deja 4 luni de când sunt ofertate pe piaţă", precizează Maria Avram, manager al agenţiei imobiliare Casa Mea din Bucureşti.(VALENTIN ROMAN) 

GÂNDUL

Când te poate scăpa de dureri TRATAMENTUL PLACEBO: atitudinea medicului are un rol esenţial, pastilele trebuie să fie mari şi colorate

Când te poate scăpa de dureri TRATAMENTUL PLACEBO: atitudinea medicului are un rol esenţial, pastilele trebuie să fie mari şi colorate

· Gândirea pozitivă are un rol esenţial în vindecarea sau în ameliorarea simptomelor mai multor tipuri de afecţiuni 

O echipă de cercetători de la Universitatea Oxford, în colaborare cu specialiştii de la Universitatea Cambridge, susţine efectele pozitive ale tratamentului placebo. Potrivit experţilor britanici, gândirea pozitivă are un rol esenţial în vindecarea sau ameliorarea simptomelor mai multor tipuri de afecţiuni. Pentru a ajunge la această concluzie, cercetătorii au îngrijit un grup de 22 de persoane care acuzau diferite dureri. Subiecţilor li s-a promis un tratament inovativ pentru ameliorarea durerii, când în realitate specialiştii se foloseau de terapia placebo. După câteva minute voluntarii au raportat scăderi semnificative ale durerilor, deşi medicii nu au făcut nimic pentru ca disconfortul să dispară. 

Migrenele şi depresiile, "vindecate" cu placebo

Statisticile de specialitate arată că rata succesului efectului placebo creşte dacă medicul are o atitudine pozitivă faţă de pacient şi faţă de tratamentul prescris şi surprinzător, dacă pastilele sunt mari şi colorate. De asemenea, 45% dintre pacienţii care primesc un tratament placebo "se vindecă" fără să aibă nevoie de un tratament farmacologic. Specialiştii spun că există două tipuri de placebo: inert - când pastila nu are conţinut farmaceutic şi placebo activ - când pastila are conţinut farmaceutic, dar nu are un efect specific asupra afecţiunii pentru care a fost prescrisă, ca de exemplu suplimentele alimentare. Femeile şi bătrânii răspund cel mai bine la fenomenul placebo, în timp ce copiii, adolescenţii şi bărbaţii răspund mai greu.Cele mai surprinzătoare efecte ale fenomenului placebo s-au observat în afecţiuni precum migrene, depresie, anxietate, insomnie sau dureri menstruale. (MADALINA CHITU)

JURNALUL NATIONAL

Iarnă până la sfârşitul săptămânii viitoare. Vezi starea drumurilor

Astăzi, în arcul carpatic iarna pare că se înteţeşte. Este frig chiar şi la amiază, când mercurul nu va trece de 5-6 grade în Banat şi Crişana, în timp ce la Cluj şi Sibiu abia dacă se ating valori de un grad-două cu plus. Ploile, aşadar, trec tot mai frecvent în lapoviţe şi chiar ninsori, dar ocupă arii ceva mai mici decât ieri şi rămân la nivel local în Banat şi Transilvania. Spre Maramureş şi Crişana însă, chiar dacă nu sunt excluse câteva fulguieli, mai sunt şanse şi de ceva raze de soare.

Vezi cum e vremea în ţară pe webcam jurnalul.ro

Vremea se răceşte şi în sudul ţării, potrivit meteorologilor. Chiar mai serios decât dincolo de lanţul muntos. Maximele se opresc la minus 1 grad, cel mult 0 grade atât în Oltenia, cât şi în Muntenia, iar despre soare nici nu poate fi vorba. Mai mult, fulguielile sunt pe lista fenomenelor meteo care ţin agenda meteo a zilei, dar măcar vântul se mai domoleşte.În Dobrogea, vremea e închisă şi deloc agreabilă. Ninsorile însă aici nu se prea avântă, în schimb rafalele de vânt sunt susţinute, iar maximele trec cu greu pragul de îngheţ.
În Moldova ninsorile se opresc azi, dar tot se mai arată câte un fulg de zăpadă rătăcit prin zonă. Maximele sunt însă încă şi mai modeste decât ieri, cu valori de la minus 3 grade în nord, la Suceava la maximum 0 grade în sud, la Focşani şi Galaţi.Bucureştenii vor avea şi azi parte de o zi înnorată, cu ninsori temporare, dar din fericire fără vânt, scrie realitatea.net. După o dimineaţă cu minus 3 grade, amiaza abia dacă va ridica mercurul la valoarea de 0 grade, 1 grad cel mult.Veştile rele însă nu se opresc aici. Potrivit specialiştilor, iarna nu se va da dusă pâna la sfârşitul săptămânii viitoare. Vom avea parte de ninsori abundente, vânt ascuţit şi un ger greu de suportat.Zilele şi nopţile se anunţă tot mai geroase. Astfel, de marţi noaptea vor fi -12 grade. Va ninge abundent în sudul şi estul ţării şi mai apoi în celelalte regiuni. Astfel, acolo unde se înregistrează 0 grade Celsius, la o viteză a vântului de 55 de kilometri pe oră, temperatura resimţită va fi de -11 grade, iar 1 grad Celsius va fi resimţit ca -7 grade, aşa cum a fost sâmbătă în Capitală.Deja ninsorile au creat probleme pe mai multe drumuri naţionale, unde stratul de zăpadă are patru centimetri. În judeţul Botoşani, zeci de maşini au ajuns în şanţ şi alte câteva zeci nu au mai putut înainta din cauza poleiului.(REDACTIA)

Mii de doze de vaccin contra cancerului de col au expirat în depozite!

Bani aruncaţi pe apa sâmbetei! Mii de doze de vaccin contra cancerului de col uterin au expirat la Direcţia de Sănătate Publică Prahova. Cum o singură doză costă în jur de 100 de euro, valoarea serurilor expirate se ridică la aproximativ 400.000 de euro.Medicii de familie spun că alta ar fi fost soarta vaccinurilor dacă s-ar fi cheltuit ceva bani şi pe informarea populaţiei. Doar 500 de tinere din judeţ s-au vaccinat, potrivit realitatea.net.
În Prahova au fost alocate 8.000 de doze de vaccin împotriva cancerului de col uterin. Doar 2300 au fost folosite, însă 1000 de doze care expiră în 2013, permit continuarea vaccinării.
Medicii spun că în Prahova, anual, sunt descoperite aproximativ 150 de cazuri noi de cancer de col uterin. Dintre acestea, 60% sunt în fază incurabilă.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Încălzirea climatică sporeşte riscul infecţiilor şi intoxicaţiilor 

Încălzirea planetară ar putea afecta sănătatea umană în următorii 30 de ani, potrivit modelelor informatice prezentate sâmbătă, la Washington, care arată că un climat mai cald şi umed favorizează creşterea toxinelor şi bacteriilor, informează AFP, citat de Agerpres.Aceste cercetări - finanţate de Agenţia federală a oceanelor şi atmosferei /NOAA/ americană - arată cum creşterea globală a temperaturilor modifică ecosistemele acvatice făcându-le mai propice proliferării algelor toxice şi microorganismelor nocive. Astfel, un studiu efectuat de Stephanie Moore - de la Centrul oceanelor şi sănătăţii umane din cadrul NOAA - prezice că sezonul în care alga toxică "Alexandrium catocitenella" proliferează în estuarul Puget în statul Washington se va prelungi. Această algă produce o toxină care se poate acumula în scoici. Consumul acestor fructe de mare contaminate poate provoca simptome gastro-intestinale şi neurologice mai mult sau mai puţin grave şi uneori mortale. Proliferarea acestor alge în perioade din ce în ce mai mari vor duce de asemenea la căderi economice nefaste în sectorul pescuitului. "Schimbări în sezonul apariţiei acestor alge toxice par iminente şi modelele noastre arată că ne putem aştepta la o creştere importantă a acestor alge în estuarul Puget şi în alte ecosisteme similare în următorii 30 de ani, ba poate chiar în deceniul următor", a explicat dna Moore în cursul conferinţei anuale a Asociaţiei americane pentru progresul ştiinţei /AAAS/, reunită în acest week-end la Washington. "Până la sfârşitul secolului al XXI-lea, aceste alge vor putea începe să apară cu două luni mai devreme în fiecare an şi să persiste cu o lună mai mult comparativ cu sezonul actual, din iulie în octombrie", a adăugat ea, în concluzia propriilor proiecţii.(DANA ILIE)

Coreea de Nord începe pregătirile pentru un nou test nuclear 

Coreea de Nord a început să sape tuneluri la poligonul de la Punggye, pentru a pregăti un al treilea test nuclear, a anunţat, duminică, agenţia de presă sud-coreeană Yonhap, citată de AFP, potrivit Mediafax. Regimul de la Phenian a început să sape cel puţin două tuneluri la Punggye, în provincia Hamgyong, situată în nord-estul ţării, unde a mai efectuat două teste nucleare, în octombrie 2006 şi mai 2009, a declarat un înalt oficial de la Seul, citat de Yonhap."Există indicii evidente de pregătire pentru un al treilea test nuclear", a apreciat el.Testul ar urma să fie efectuat cu plutoniu, Coreea de Sud şi Statele Unite apreciind că Phenianul dispune de suficient plutoniu pentru producerea a şase - opt bombe.

Coreea de Nord a dezvăluit în noiembrie existenţa unei uzine de îmbogăţire a uraniului, care poate fi folosit şi pentru producerea de arme atomice.La jumătatea lunii decembrie, surse din serviciile de informaţii sud-coreene au afirmat că regimul de la Phenian pregăteşte un al treilea test nuclear, care ar putea avea loc în martie.(DANA ILIE)



