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STIREA ZILEI

Cum pot fi găsite camerele şi microfoanele ascunse

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Cum pot fi găsite camerele şi microfoanele ascunse

În România se vând anual sute de mii de dispozitive de supraveghere. Cele mai multe dintre acestea sunt folosite în spionajul economic sau în supravegherea partenerilor de afaceri. Deşi multe persoane ajung să fie paranoice în legătură cu înregistrările video sau audio, preşedintele Companiei de Anchete şi Filaj, Mihai Belu, spune că doar în 25% din cazuri suspiciunea unui client se adevereşte, iar în 40% din cazuri, după o singură scanare, se identifică un risc de securitate. „În aceste situaţii, pentru depistarea microfoanelor şi a camerelor ascunse este mai bine să se apeleze la specialişti, pentru că acestea pot fi ascunse în locuri greu accesibile şi, dacă se folosesc dispozitive ieftine, este posibil ca persoanele respective să ajungă să spargă toţi pereţii fără să găsească nimic", ne-a declarat Mihai Belu.Aparatura folosită de detectivi în depistarea dispozitivelor de spionaj costă peste 13.000 de euro şi încape într-o valiză obişnuită. Această trusă conţine aparate performante pentru verificarea existenţa emisiilor pe diverse frecvenţe radio, în infraroşu, transmisii video wireless sau a altor tipuri de microfoane. Tariful pentru o astfel de operaţiune este de 400 de euro pentru 100 de metri pătraţi.

Cum au fost montate camerele video la Consiliul Judeţean Iaşi

Camerele de supraveghere din birourile vicepreşedinţilor Consiliului Judeţean Iaşi, erau de producţie coreeană, fimau alb-negru şi costă aproximativ 500 de dolari fiecare. Montarea lor se face destul de greu şi ar fi durat circa o oră şi jumătate, estimează Mihai Belu.În astfel de cazuri este nevoie de 6-7 oameni, iar întreaga operaţiune durează cam o oră şi jumătate. Mai întâi se fotografiază locul în care urmează să fie amplasate camerele. Apoi se scoate tocul uşii şi este spart peretele pentru a fi găsite firele de la reţeaua electrică. Au avut noroc în acest caz, pentru că firele erau aproape de tocul uşii. Dispozitivul a fost alimentat de la firele electrice, după care în jurul acestuia s-a pus o pastă specială de umplere.Evident, s-a avut grijă să se păstreze un orificiu foarte mic, de dimensiunea unui vârf de ac, prin care camera să poată înregistra imagini. Apoi a fost vopsit locul în aceeaşi nunaţă cu restul peretelui, eventual a fost folosit şi praf pentru a nu fi observată vreo diferenţă. Cu siguranţă resturile au fost aspirate, iar la sfârşit a mai fost făcută o poză pentru a o compara cu cea dinaintea montării dispozitivului", ne-a explicat Mihai Belu.El ne-a arătat că acet gen de cameră de supraveghere poate fi depistat cu ajutorul unor detectoare profesionale.(Valeria Cupa)

Daniel Funeriu: „Diplomele româneşti, bune în Europa abia peste o generaţie“

Ministrul Daniel Funeriu a explicat pentru „Adevărul“ cum vor fi împărţite universităţile româneşti pe categorii: „licenţă“, „licenţă şi master“, „licenţă, master şi doctorat“. Şeful Educaţiei a precizat că procesul de clasificare a universităţilor nu le va favoriza pe cele de stat în defavoarea celor private şi că urmează o ierarhizare a programelor de studii, care va arăta unde sunt mai bune cursurile pentru fiecare specializare în parte. El a atras atenţia că ar mai putea dura 20 de ani până când diplomele româneşti vor ajunge la standarde comparabile cu cele occidentale, iar valoarea lor va conta pe piaţa muncii europene. Daniel Funeriu a precizat şi că evaluarea este făcută de experţi internaţionali, pentru că mediul academic românesc inspiră neîncredere, evaluările din trecut fiind acaparate de o adevărată „conjuraţie a mediocrităţii".

„Adevărul": Domnule ministru, suntem la finalul primei etape de evaluare a universităţilor româneşti. E vorba şi de o ierarhizare, sau doar de o clasificare, aşa cum e prevăzut în Legea educaţiei?

Daniel Funeriu: Nu pot fi comparate universităţi din domeniul artelor cu specializări din domeniul militar, tot aşa cum nu poate fi comparată o Politehnică, de exemplu, cu programele de studii umaniste. Ar fi ca şi cum ai compara perele şi merele. Poţi totuşi să faci acest lucru, dacă te uiţi la numărul de calorii pe care acestea ţi le oferă. O ierarhizare a universităţilor nu este nici fezabilă, nici utilă. În schimb, universităţile pot fi clasificate şi urmează să fie împărţite în 3 tipuri: cele centrate pe educaţie, care vor avea programe de studiu până la nivel de licenţă, universităţi de cercetare, care vor putea să meargă până la nivelul de master, şi cel de-al treilea tip, universităţi de cercetare avansată, care vor putea să organizeze şi programe de doctorat. Altfel spus, nu vom mai organiza doctorate în universităţi care nu au, potrivit evaluării, capacitatea instituţională şi calitatea necesară pentru a merge la un nivel atât de ridicat. Clasificarea va face acest lucru, ceea ce nu înseamnă că dispar universităţile care pot organiza doar programele de licenţă. Exemplul clasic este o universitate mică, dintr-un oraş de provincie, care nu ar putea face astăzi şi probabil nici în viitorul apropiat concurenţă unei universităţi occidentale. Dar ele au un rol local foarte important.De ce aţi decis ca printre evaluatori să se numere experţi europeni?

Avem sprijinul unui organism internaţional: Asociaţia Europeană a Universităţilor, probabil cea mai respectată voce la nivel european. Pe 23 mai, la începutul săptămânii viitoare, se va încheia perioada de colectare a datelor pe care le aşteptăm din partea universităţilor. Este o muncă importantă şi le mulţumim rectorilor că s-au înhămat la acest efort. Cât despre cei care s-au plâns că perioada de răspuns la solicitarea noastră - o lună - este prea scurtă, le-am adresat întrebarea: ce fel de instituţie este aceea care nu poate să comunice câte lucrări ştiinţifice are, câte cărţi a produs şi câte titluri de doctorat ş.a.m.d. 

De ce nu aţi folosit doar experţi din România pentru evaluarea universităţilor?

Legea cere deja experţi internaţionali, pentru că în mediul universitar românesc domneşte neîncrederea. Iar în mediul european domneşte neîncrederea faţă de ceea ce se întâmplă în mediul academic românesc. Nu degeaba au fost scandaluri legate de diplome, acordate mai mult sau mai puţin corect... Pentru a ridica aceste suspiciuni, pentru a stabili un „moment zero" - un moment în care precizăm unde suntem noi astăzi - am decis să fim asistaţi de această organizaţie europeană.

Cu rectorii aţi discutat? Ei ce spun odată puşi în faţa situaţiei că ar putea rămâne fără programele de studii masterale ori doctorale pe care le organizează în acest moment?

Sunt în contact cu mai toţi rectorii din România, iar cei mai mulţi dintre ei sprijină acest efort pentru că-şi dau seama că-n momentul în care ştiu unde să ţintească, vor reuşi să-şi dezvolte instituţia cum se cuvine. În acelaşi timp există, de ce să nu o recunoaştem, o conjuraţie a mediocrităţii care nu doreşte ca acest efort să fie dus până la bun sfârşit. El va fi dus până la bun sfârşit, vă asigur! Şi nu cred că vreun rector al vreunei instituţii din România va îndrăzni să nu facă acest lucru până la capăt... Masteratele şi doctoratele nu sunt ale universităţilor, sunt ale studenţilor! Problema este că sunt studenţi la astfel de programe care primesc o diplomă de master sau de doctor fără nicio acoperire în competenţe. Cu alte cuvinte, o generaţie întreagă de studenţi, cu astfel de diplome, a fost nenorocită. Acest lucru trebuia să înceteze, şi va înceta odată cu noua clasificare.

Acest pas va stopa deci celebrele „fabrici de diplome"?

Acest pas înseamnă că statul nu va mai finanţa programele de studiu care nu au acoperire în calitate. Dacă din această evaluare reiese că o universitate nu poate merge decât până la nivel de licenţă, statul nu va mai susţine programele superioare. Nu va mai da cifră de şcolarizare.

Dar aveţi încredere că datele pe care le primiţi din teritoriu sunt corecte?

Da! O dată, din cauza pedepselor care sunt foarte severe. Potrivit Legii educaţiei, universitatea riscă sancţiuni majore, iar în al doilea rând ar fi un „fals în acte publice"... Eu nu mă îndoiesc de onestitatea generală a mediului academic românesc, dar, în plus, există un control exercitat de Ministerul Educaţiei, şi un control intern al comunităţii academice. 

Ce va schimba practic această clasificare?

Vă dau un exemplu: până acum, numărul de doctorate stătea în stiloul ministrului, care aproba un număr de granturi pe an. De acum înainte va fi vorba de o competiţie între conducătorii de doctorate, un concurs de proiecte ştiinţifice, şi nu am motive să mă îndoiesc că vor câştiga cei mai buni. Va fi scos arbitrariul din ecuaţie. 

O proiecţie, domnule ministru: când vor ajunge diplomele româneşti la un standard comparabil cu cel asigurat de universităţile occidentale?

O generaţie. Va trebui să treacă o generaţie până când diplomele româneşti vor fi la standarde comparabile cu cele occidentale. Pentru că acum multe dintre universităţile româneşti au o bază materială bună, la standarde ca în Vest. Problema e resursa umană! Şi cinstea! Trebuie să nu ne mai furăm căciula de unii singuri, iar de acum înainte urmează bătălia pentru atragerea resursei umane de calitate. Criteriile şi oamenii care vor popula universităţile româneşti de acum înainte vor determina viteza cu care ne vom alinia la standardele occidentale. Problema universităţilor româneşti e resursa umană! Şi cinstea! Trebuie să nu ne mai furăm căciula de unii singuri.''

Doctorate şi la universităţile private

Riscă vreo universitate să se închidă în urma evaluării din acest moment?

Nu. Programele acreditate vor continua, iar o dată la cinci ani toate programele sunt reevaluate. Dacă atunci pică testul, sigur că nu vor mai avea dreptul de a organiza cursuri. În următoarea perioadă urmează însă marea noutate: ierarhizarea programelor de studii. Să spunem că e vorba despre programe de studii de drept. Şi luăm Universitatea Bucureşti, Babeş-Bolyai şi celelalte programe de studii de drept. Ca să nu avem discuţii, evaluarea va fi făcută de aceiaşi experţi europeni. Şi atunci, fie​care student şi fiecare angajator va şti care dintre programe e cotat mai bine şi care mai prost. Iar apoi piaţa - cea a muncii şi cea educaţională - urmează să cearnă între instituţii. Astăzi însă nu putem spune că un absolvent de aici sau unul de dincolo este mai bun pentru că a urmat un program de studii mai bun.

Am putea avea surpriza de a constata că unele universităţi private ar putea primi dreptul de a organiza programe până la cele de doctorat, iar unele universităţi de stat vor fi nevoite să renunţe ?

Eu am refuzat întotdeauna să fac o astfel de diferenţă între universităţi publice şi private, în baza prejudecăţii că la stat „se face carte", iar la privat  - nu. Cunosc universităţi private care au de pildă procese administrative mult mai performante decât instituţiile de stat. Trebuie să ne debarasăm de prejudecăţi şi să judecăm doar în baza calităţii relevate de aceste evaluări. Abia la finalul ierarhizării programelor de studii vom putea vedea unde e mai bine. 

Când vom afla rezultatele evaluărilor?

Clasificarea universităţilor va fi gata înainte de luna iulie, la timp pentru admitere, în timp ce rezultatele ierarhizării le vom afla ceva mai târziu, în 2014, pentru că şi procesul este unul mai lent, mai minuţios, chiar dacă rezultate intermediare am putea vedea destul de curând, în câteva luni. Vorbim însă de un proces dinamic, fiecare universitate va afla unde este şi ce trebuie să facă pentru a avansa. Cel mai important este totuşi că vom opri furatul propriei căciuli... Deja, din datele pe care le avem, am descoperit lucruri foarte interesante, din păcate, din punct de vedere negativ. De exemplu, profesori universitari cu mai multe norme întregi, la mai multe specializări universitare. Ceea ce, din punct de vedere fizic ar fi foarte dificil, şi în acelaşi timp ne întrebăm ce calitate pot avea programele respective de studiu. Vă mai dau un exemplu: ştiţi că în România numărul profesorilor universitari este aproape egal cu cel al conferenţiarilor? Este ca şi cum, într-o armată ar exista generali tot atâţia câţi oşteni. Pentru comparaţie: în Germania, raportul este de unu la trei, în Franţa de doi conferenţiari la un profesor. Şi ne mai mirăm că a fi profesor universitar nu mai înseamnă mare lucru în România de astăzi. 

Şi cum va schimba situaţia noua clasificare?

O va schimba, pentru că tocmai în această idee am înăsprit recent condiţiile prin care poţi ajunge profesor universitar. Pe scurt, facem curăţenie în sistemul universitar! Iar unul dintre criteriile de calitate pe care le avem în vedere este numărul de activităţi de cercetare în străinătate sau numărul de profesori occidentali care să vină aici. Schimburile internaţionale vor fi o componentă importantă a calităţii. Sper că, odată ce tinerii noştri de valoare plecaţi în Occident vor constata că lucrurile intră şi aici pe un făgaş normal, vor căpăta mai multă încredere să revină. ''Sper că, odată ce tinerii noştri de valoare plecaţi în Occident vor constata că lucrurile intră şi aici pe un făgaş normal, vor căpăta mai multă încredere să revină.''(Carmen Constantin)

SINDICATE

COTIDIANUL

Preşedintele Confederaţiei Patronatului Român

Gheorghe Naghiu: Noul Cod de Dialog Social a distrus practic dialogul social

Preşedintele Confederaţiei Patronatului Român, Gheorghe Naghiu, vorbeşte într-un interviu pentru cotidianul.ro despre noul Cod de Dialog Social. De asemenea, Naghiu mai susţine că actualul preşedinte al Consilului Economic şi Social are o condamnare penală pentru infracţiuni de drept comun şi a fost dovedit de CNSAS ca fiind fost agent al Securităţii.- Domnule Gheorghe Naghiu, sunteţi preşedintele Confederaţiei Patronatului Român, patronat care a susţinut noul Cod de Dialog Social. Sunteţi mulţumit de el?- Deloc! După părerea mea, această variantă a distrus practic dialogul social din România. Ceea ce mi se pare de neiertat este faptul că şi viitorul dialogului social este compromis. Este adevărat că am dialogat cu toţi factorii de resort îmbunătăţirea acestei ultime variante. Am vrut să particip, concret, cu experienţa şi buna credinţă, dar concluziile obţinute, deşi apreciate, au fost ignorate. Ignoranţa manifestată de guvernanţi a transformat totul într-un dialog al surzilor. A existat şi o culme a ipocriziei. Eram ascultaţi atent, ni se cereau insistent materiale scrise, se trăgeau concluzii interesante. Dar totul „de ochii soacrei", cum se spune în popor.

- Ce anume vă deranjează din noul Cod de Dialog Social?- În acest moment, totul. Noul Cod de Dialog Social ar fi trebuit să facă ordine şi în patronate. Este arhicunoscut faptul că sunt patronate, aşa-zise confederaţii, care nu reprezintă pe nimeni şi nimic, dar strigă cel mai tare. Această lege cuprinde articole incalificabile. Vă dau un exemplu. Există în lege articole care permit crearea unor organizaţii patronale de tip mafiot. Acestea sunt cele care se bucură de sprijinul actualului guvern şi în concepţia lor trebuie să existe. Practic, s-a legalizat existenţa acestui grup de practici mafiote. Ei sunt partenerii-marionetă de dialog social ai actualului guvern, celelalte confederaţii sunt practic anulate din orice initiaţive patronale. De fapt, o maşină de vot. Or, noi ca organizaţie patronală ne-am propus eliminarea organizaţiilor fantomă dintre noi, organizaţii care împrăştie o imagine negativă asupra întregii mişcări patronale şi chiar în rândul patronilor.

- Concret, ne puteţi da ceva date?

- Da. În noua Legea se spune (art.55. pct.2) că "organizaţiile patronale îşi pot constitui structuri organizatorice teritoriale proprii, cu sau fără personalitate juridică. Structurile organizatorice teritoriale fără personalitate juridică îşi desfăşoară activitatea în baza statutului organizaţiilor patronale din care fac parte". Dacă veţi căuta în lege vreun articol care să expliciteze cum se creează o filială cu personalitate juridică, veţi avea o mare surpriză. Nu există. Când am citit draftul proiectului, am propus ca art. 2 să sune aşa: „Patronatele îşi pot constitui structuri organizatorice teritoriale proprii doar cu personalitate juridică". În acest fel, atât confederaţiile, cât şi statul ar putea avea o evidenţă a cotizaţiilor şi cheltuielilor. Ar putea spune dacă există o organizaţie patronală sau nu. Iar asta nu este totul. Dar cine să audă?

- Mai aveţi şi alte nemulţumiri?

· Foarte multe. Dar cred că mă voi opri aici, nu înainte de a vă mai arăta că legea este partizană, lipsită de sens şi de la început concepută pentru a permite corupţia. Legea spune (art.64. pct.2.): „Confederaţiile patronale reprezentative la nivel naţional se pot constitui într-o structură de reprezentare unitară a intereselor lor, în condiţiile în care această structură cuprinde cel puţin jumătate plus unu din totalitatea confederaţiilor patronale reprezentative la nivel naţional". Iată cum dintr-un condei s-a anulat dreptul de opinie al altor confederaţii patronale. Noi am propus ca acest articol să sune astfel: „Confederaţiile patronale reprezentative la nivel naţional se pot asocia pentru reprezentarea unitară a intereselor lor". Din punctul nostru de vedere aşa cum este formulat art. 64, pct. 2 în lege reprezintă o încercare de impunere "în forţă" a unei prevederi de natură să permită grupări ilegale între confederaţiile patronale reprezentative la nivel naţional ce pot domina procesul decizional.În prezent există o astfel de grupare. Este constituită din acea perfidă "jumătate plus unu" şi sfidează cu dezinvoltură legi şi concepte. Toate hotărârile ce ar trebui luate de patronate prin consens le iau numai ele, necatadicsind măcar să anunţe celelalte confederaţii patronale că au discutat respectiva problemă şi ce au hotărât. Dar, de vorbit, vorbesc în numele întregii mişcări patronale.

- Cum decurge în prezent dialogul dintre Confederaţia Patronatului Român şi Consiliul Economic şi Social?

- Nu există nici un dialog. Noi am atenţionat de mult timp preşedintele Camerei Deputaţilor, preşedintele Senatului, prim-ministrul, ministrul Justiţiei, ministrul Muncii să demareze procedurile privitoare la reanalizarea şi invalidarea desemnării lui Florian Costache în funcţia de preşedinte al Consiliului Economic şi Social. Ne-am argumentat cererea prin faptul că preşedintele CES are o condamnare penală pentru infracţiuni de drept comun şi a fost dovedit de CNSAS ca fiind agent al Securităţii, dar nimeni n-a mişcat un deget.Anul trecut ne-am exprimat rezervele privitor la "independenţa politică a CES" şi la moralitatea preşedintelui acestei instituţii. Nu am primit nici un răspuns. De la nimeni.Am întrebat şi eu membrii Confederaţiei dacă e bine să stăm la masă cu un astfel de om? Sau, mai concret, dacă este normal să ne conducă un astfel de personaj? Răspunsul din partea lor a fost NU. Din păcate, răspunsul guvernului Boc este DA, deoarece Florian Costache încă conduce CES-ul. Şi al Parlamentului la fel. De remarcat un lucru ciudat. Parlamentul iniţial a invalidat numirea acestuia în funcţia de preşedinte. Ulterior a revenit. De ce? Iată de ce suntem trişti că noul Cod de Dialog social este mai prost decât fosta Lege 356/2001. Putem afirma că actuala lege confirmă că actualul guvern nu are în vedere existenţa dialogului.Considerăm că economia României va intra în normalitate numai atunci când politicile macroeconomice vor fi stabilite şi susţinute de patronate reale şi reprezentative. Oare ce guvern ar accepta... ?(DAN ODAGIU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cum pot fi găsite camerele şi microfoanele ascunse

În România se vând anual sute de mii de dispozitive de supraveghere. Cele mai multe dintre acestea sunt folosite în spionajul economic sau în supravegherea partenerilor de afaceri. Deşi multe persoane ajung să fie paranoice în legătură cu înregistrările video sau audio, preşedintele Companiei de Anchete şi Filaj, Mihai Belu, spune că doar în 25% din cazuri suspiciunea unui client se adevereşte, iar în 40% din cazuri, după o singură scanare, se identifică un risc de securitate. „În aceste situaţii, pentru depistarea microfoanelor şi a camerelor ascunse este mai bine să se apeleze la specialişti, pentru că acestea pot fi ascunse în locuri greu accesibile şi, dacă se folosesc dispozitive ieftine, este posibil ca persoanele respective să ajungă să spargă toţi pereţii fără să găsească nimic", ne-a declarat Mihai Belu.Aparatura folosită de detectivi în depistarea dispozitivelor de spionaj costă peste 13.000 de euro şi încape într-o valiză obişnuită. Această trusă conţine aparate performante pentru verificarea existenţa emisiilor pe diverse frecvenţe radio, în infraroşu, transmisii video wireless sau a altor tipuri de microfoane. Tariful pentru o astfel de operaţiune este de 400 de euro pentru 100 de metri pătraţi.

Cum au fost montate camerele video la Consiliul Judeţean Iaşi

Camerele de supraveghere din birourile vicepreşedinţilor Consiliului Judeţean Iaşi, erau de producţie coreeană, fimau alb-negru şi costă aproximativ 500 de dolari fiecare. Montarea lor se face destul de greu şi ar fi durat circa o oră şi jumătate, estimează Mihai Belu.În astfel de cazuri este nevoie de 6-7 oameni, iar întreaga operaţiune durează cam o oră şi jumătate. Mai întâi se fotografiază locul în care urmează să fie amplasate camerele. Apoi se scoate tocul uşii şi este spart peretele pentru a fi găsite firele de la reţeaua electrică. Au avut noroc în acest caz, pentru că firele erau aproape de tocul uşii. Dispozitivul a fost alimentat de la firele electrice, după care în jurul acestuia s-a pus o pastă specială de umplere.Evident, s-a avut grijă să se păstreze un orificiu foarte mic, de dimensiunea unui vârf de ac, prin care camera să poată înregistra imagini. Apoi a fost vopsit locul în aceeaşi nunaţă cu restul peretelui, eventual a fost folosit şi praf pentru a nu fi observată vreo diferenţă. Cu siguranţă resturile au fost aspirate, iar la sfârşit a mai fost făcută o poză pentru a o compara cu cea dinaintea montării dispozitivului", ne-a explicat Mihai Belu.El ne-a arătat că acet gen de cameră de supraveghere poate fi depistat cu ajutorul unor detectoare profesionale.(Valeria Cupa)

COTIDIANUL

Vizită a ministrului Teodor Baconschi în Republica Ungară 

Ministrul afacerilor externe, Teodor Baconschi, a efectuat joi o vizită în Republica Ungară, la invitaţia omologului său de la Budapesta, Janos Martonyi, informează MAE.Vizita a prilejuit primirea ministrului Baconschi la preşedintele Republicii Ungare, Pal Schmitt, fiind abordate teme de interes aflate pe agenda europeană, precum Strategia Dunării, Strategia UE pentru romi, finalizarea negocierilor de aderare a Croaţiei la UE şi aderarea României şi Bulgariei la spaţiul Schengen. Cele două părţi au subliniat importanţa asigurării condiţiilor pentru ca minorităţile română, respectiv maghiară din cele două state să aibă acces la educaţie în limba maternă. Potrivit MAE, în cadrul unei întrevederi cu vicepremierul Zsolt Semjen au fost discutate aspecte legate de cooperarea regională, respectiv extinderea interconectărilor energetice şi de transporturi pe axa nord-sud. A avut loc şi un schimb de opinii asupra situaţiei interne din cele două ţări, cu accent asupra perspectivelor de creştere economică în perioada următoare. În convorbirile cu ministrul afacerilor externe, Janos Martonyi, a fost apreciat stadiul excelent al relaţiilor bilaterale şi al cooperării în plan european şi internaţional, în contextul Parteneriatului Strategic româno-ungar. 'Parteneriatul strategic a fost încheiat cu patru ani înainte de aderarea României la UE. Astăzi, la patru ani după aderare, este momentul revigorării şi aprofundării acestuia, în acord cu statutul ţării noastre', a declarat ministrul Baconschi, conform sursei citate. Părţile au convenit organizarea celei de-a cincea şedinţe comune de Guvern româno-ungare în toamna acestui an, în baza unei agende substanţiale, care să genereze proiecte concrete, în domenii precum infrastructura energetică şi de transport, punerea în aplicare a Strategiei UE pentru regiunea Dunării, minorităţi naţionale şi afaceri interne. Cei doi oficiali au discutat modalităţile concrete de stimulare a schimburilor comerciale bilaterale şi a investiţiilor româneşti în Ungaria, confirmându-se trendul pozitiv al acestora. Abordând problemele minorităţii româneşti din Ungaria, ministrul Teodor Baconschi a subliniat că România acordă o atenţie deosebită soluţionării acestora şi şi-a exprimat satisfacţia pentru faptul că noua Constituţie a Ungariei deschide perspectiva reprezentării parlamentare a minorităţii române. În context, el a evocat problema etno-business-ului, apreciind că este necesar ca autorităţile ungare să se implice mai activ pentru combaterea fenomenului. Referitor la situaţia Bisericii Ortodoxe a Românilor din Ungaria, ministrul Baconschi a mulţumit autorităţilor ungare pentru receptivitatea la solicitarea părţii române de acordare a statutului de biserică istorică, ca o recunoaştere a rolului acesteia la dezvoltarea dialogului inter-confesional şi armonizarea convieţuirii interetnice. Ministrul român al afacerilor externe a felicitat Preşedinţia ungară a UE şi a adresat mulţumiri pentru sprijinul constant şi colaborarea excelentă pe perioada Preşedinţiei ungare. Partea ungară a reconfirmat sprijinul pentru atingerea obiectivului României de aderare la Spaţiul Schengen în 2011, evidenţiind că nu sunt acceptabile niciun fel de condiţii suplimentare sau legături artificiale cu alte subiecte, precum procesul de revizuire a mecanismului Schengen. Referitor la priorităţile europene, cei doi miniştri au evaluat obiectivele comune în cadrul agendei UE, concentrându-se asupra Strategiei UE pentru regiunea dunăreană, proiectelor energetice comune şi viitorului buget UE. În context, şefii diplomaţiilor de la Budapesta şi Bucureşti au reconfirmat angajamentul celor două ţări pentru implementarea proiectelor comune vizând interconectarea reţelelor de energie şi transporturi şi concretizarea proiectelor energetice Nabucco şi AGRI. Şeful diplomaţiei române a reiterat sprijinul României pentru continuarea procesului de extindere a Uniunii Europene şi pentru modul în care Preşedinţia ungară doreşte să promoveze aderarea Croaţiei.Cei doi demnitari au exprimat susţinerea pentru iniţiativele regionale ale UE destinate Vecinătăţii Estice, în special ale Parteneriatului Estic. În acest context, ministrul român al afacerilor externe a evidenţiat progresele înregistrate de Republica Moldova în parcursul său către UE. Alte subiecte abordate au vizat evenimentele recente din Africa de Nord şi Orientul Mijlociu. Ca aliaţi, România şi Republica Ungară au un interes comun pentru evoluţia democratică şi stabilă a regiunii, se arată în comunicatul MAE. (AGERPRES)

CRONICA ROMÂNĂ

Teleorman: Numarul salariatilor continua sa scada


Numarul salariatilor a continuat sa scada in judetul Teleorman, la sfarsitul lunii martie inregis​trandu-se un efectiv total de 48.867, mai putin cu 4,2% in comparatie cu situatia existenta in perioada corespunzatoare a anului trecut. Seful Directiei de Statistica Teleorman, Gelu Mortasipu, a precizat pentru Agerpres ca cei mai multi salariati, aproximativ 29.190, se afla in domeniul serviciilor. Alte circa 16.090 de persoane lucreaza in industrie si constructii, iar aproape 3.590 de angajati au slujbe in agricultura si silvicultura. La sfarsitul lunii martie, in judetul Teleorman erau peste 17.300 de someri, cei mai multi aflandu-se in mediul rural, acolo unde oferta de locuri de munca vacante a angajatorilor este foarte mica. In Teleorman s-au inregistrat la sfarsitul anului trecut aproximativ 97.000 de pensionari de asigurari sociale de stat, la care se adauga peste 37.000 ce provin din agricultura.(REDACTIA)

Scaderea ratei somajului, o noua gogorita a guvernantilor


Anunturile triumfaliste ale guvernantilor in privinta scaderii ratei somajului reprezinta o diversiune pliata per​fect pe tiparul intereselor portocalii. Situatia, la nivel national, este mult mai grava pentru faptul ca toti cei care ies din perioada de asistenta de somaj nu vor mai avea niciun mijloc de subzistenta. Practic, sutele de mii de romani concediati anul trecut, care au parasit sau vor parasi randurile celor care primesc ajutor de somaj nu vor avea locuri de munca unde sa se angajeze, deoarece guvernantii au avut cu totul alte prioritati decat crearea de noi locuri de munca in economia nationala. Pe de alta par​te, folosind datele statistice, rezulta ca dincolo de rata oficiala a somajului numarul populatiei din Romania care nu lucreaza este de aproape 50%. 
Concret, din 20 de milioane de ro​mani, 9,5 milioane nu lucreaza (pensi​o​nari, copii, elevi, studenti), si ca atare raman doar 10,5 milioane apti de munca. Din acestia, sa presupunem ca doua milioane sunt plecati la munca in strainatate si mai raman circa 8,5 mili​oa​ne. Potrivit datelor Institutului Nati​o​nal de Statistica, doar 4,2 milioane de romani sunt angajati, deci mai raman 4,3 milioane de romani care nu sunt angajati. Acest lucru arata ca avem o rata de neocupare a fortei de munca de cel putin 50%. Cu atat mai penibile devin declaratiile premierului Boc si ale colegilor sai de guvern care vorbesc despre o rata a somajului de doar 5,4 la suta. 
Mai mult, in mai toate judetele tarii exista o disperata lupta pentru ob​ti​nerea unui loc de munca, in con​tex​tul in care ofertele Agentiilor Jude​te​ne pentru Ocuparea Fortei de Munca sunt insuficiente. Pe de alta parte, obligati​vi​tatea ca toti administratorii de bloc sa isi inregistreze contractele de munca la ITM a facut ca, subit, numarul contrac​telor sa creas​ca, in ciuda unei realitati economice alarmante. Cum iesirea din criza reprezinta mai mult decat niste cifre statistice, rupte de realitate, marca INS, nu putem sa nu remarcam lipsa solutiilor actualei guvernari. Cat timp una dintre prioritati nu va fi crearea de locuri de munca, dublata de reducerea fiscalitatii, rata somajului va arata foarte bine doar in indicatorii statistici ai unei guvernari ce nu are nimic in comun cu nevoile si asteptarile populatiei. (I.BADEA)

CURENTUL

Alina Gorghiu - în pericol să piardă mandatul de parlamentar din cauza incompatibilităţii 

De multe ori, tocmai cei care cunosc legea încearcă să o eludeze sau pur şi simplu o calcă în picioare conştient, deşi cunosc foarte bine consecinţele. Pentru politicieni,  justiţia este un domeniu extrem de discutabil, lucru consemnat în toate rapoartele Uniunii Europene, exemplele de încălcare a legii fiind la ordinea zilei în aşa-zisa democraţie autohtonă. Acesta este şi cazul deputatei liberale Alina Gorghiu, avocat de profesie, pentru care respectul pentru lege pare o noţiune extrem de difuză. În anul 2009, deputata PNL Alina Gorghiu radia de fericire că a câştigat un proces cu statul român apărând un fost angajat la Corpul de Control al primului ministru. Concret, un angajat al Guvernului Tăriceanu a fost dat afară de Emil Boc care nu-l mai dorea în staff-ul său. Consilierul în Departamentul de Control Orzan Mihai Claudiu a fost dat afară, împreună cu 50 de angajaţi, prin Ordonanţa de Urgenţă nr. 3 din 2009, potrivit căreia se desfiinţa vechiul organism şi se forma un nou Corp de Control. În acest context, Alina Gorghiu anunţa la acea dată cu mare pompă că a învins sistemul ticăloşit instaurat de Emil Boc şi se oferea să ajute pe gratis pe toţi cei care se ridică împotriva acestuia.Orzan a dat în judecată Guvernul, iar instanţa i-a dat câştig de cauză, avocata sa fiind  nimeni alta decât Alina Gorghiu, potrivit declaraţiilor publice făcute la vremea aceea de entuziasta politiciană.Aceasta a decis să-i reprezinte pe cei destituiţi în mod abuziv de Guvern şi îşi anunţa astfel cu surle şi trâmbiţe prima victorie. „Aşa cum am promis atunci când am avut iniţiativa de a-i reprezenta pro-bono pe cei destituiţi în mod abuziv de către Emil Boc, am pledat pentru cazurile care mi s-au încredinţat, şase la număr, şi am câştigat primul dosar, cel al fostului consilier în Departamentul de Control, Orzan Mihai Claudiu“, preciza Alina Gorghiu într-un comunicat preluat de ziare.com. „Tribunalul obligă Secretariatul General al Guvernului la reîncadrarea reclamantului pe funcţie şi plata drepturilor salariale restante până la reîncadrare. Ar mai fi de precizat faptul că urmează recursul la Curtea de Apel, dacă SGG va ataca Hotărârea, dar poate face acest lucru doar pe aspecte de procedură“, preciza sursa citată. Alina Gorghiu mai spunea atunci că angajările în noua structură s-au făcut exclusiv în baza încrederii acordate de primul-ministru, criteriu care aduce atingere gravă drepturilor salariatului şi ale omului, în ultimă instanţă, şi reprezintă o dovadă clară de discriminare, făcând abstracţie că numirile în astfel de funcţii se fac numai pe criterii politice, aşa cum o făcuse şi Cabinetul Tăriceanu.

Legea ca un moft 

Dar nu aici este problema. Adevărata disfuncţionalitate a fost încălcarea legii de către juna penelistă. Grăbită să se joace de-a avocata, Alina Gorghiu a „omis“ că încalcă chiar ea legea. Aşadar, Gorghiu s-a aflat într-o încălcare flagrantă a Legii 161 din 2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei, care, la articolul 82, alineatul 1, spune că: „Deputatul sau senatorul care, pe durata exercitării mandatului de parlamentar, doreşte să exercite şi profesia de avocat nu poate să pledeze în cauzele ce se judecă de către judecătorii sau tribunale şi nici nu poate acorda asistenţă juridică la Parchetele de pe lângă aceste instanţe“. Mai grav decât atât, aceasta nu avea voie să reprezinte pe nimeni împotriva statului român din postura de parlamentar, fapt stipulat în acelaşi articol la alineatul 3: „Deputatul sau senatorul aflat în situaţia prevăzută la alin. (1) nu poate să pledeze în cauzele civile sau comerciale împotriva statului, a autorităţilor sau instituţiilor publice, a companiilor naţionale ori a societăţilor naţionale în care acestea sunt părţi. De asemenea, nu poate să pledeze în procese intentate statului român, în faţa instanţelor internaţionale. (4) Prevederile alin. (1)-(3) nu se aplică în cauzele în care avocatul este parte în proces sau acordă asistenţă ori reprezentare soţului sau rudelor până la gradul IV inclusiv“. În concluzie, de dragul imaginii, fie cu bună ştiinţă sau doar din neprofesionalism, deputata liberală Alina Gorghiu a reuşit să calce în picioare legea în spiritul căreia s-a angajat să lucreze. 

Ce riscă Gorghiu?

Această situaţie o plasează pe deputata-avocat Alina Gorghiu în sfera incompatibilităţii cu funcţia de parlamentar, după cum ne-au declarat surse din cadrul Agenţiei Naţională de Integritate (ANI), instituţie care ar putea să investigheze mai departe această situaţie. Dacă ANI constată incompatibilitatea în care se află Gorghiu, aceasta şi-ar putea pierde mandatul de parlamentar, câştigat cu mare sudoare într-un colegiu din sectorul 5 al Capitalei. În ciuda faptului că am insistat două zile pentru a încerca să luăm o poziţie şi de la deputata Gorghiu pe această temă pentru a desluşi dacă a încălcat legea cu ştiinţă sau nu, eforturile noastre au fost zadarnice, telefonul fie a sunat în gol, fie a fost închis, semn că încă mai are minusuri când vine vorba de comunicare cu presa. Probabil a fost acaparată cu postările pe blogul personal,  în care se arată extrem de interesată de celebrele certuri care se transformă regulat în bătăi în Rada supremă a Ucrainei. (DRAGOS STANCULESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Tranzacţiile cu terenuri, doar la întâmplare


Ajustarea considerabilă a preţurilor din ultimii ani încă nu îi mulţumeşte pe clienţi, care cumpără doar sporadic.În plus, băncile nu creditează cumpărarea de terenuri, şi nici nu se dau în vânt după finanţarea construcţiilor.Cei care vând încearcă orice, inclusiv schimburi cu maşini şi apartamente, dar nu înseamnă că şi reuşesc.Terenurile nu sunt prea căutate de români, atât proprietarii cât şi cumpărătorii nu se înghesuie să facă astfel de tranzacţii. De când a venit criza preţurile terenurilor s-au modificat considerabil, dar nici în acest caz clienţi nu vor să cumpere. "Pe segmentul terenurilor, deşi preţurile sunt micii comparativ cu ce se întâmplă în urmă cu trei-patru ani, tranzacţii sunt puţine şi se rezumă în general la situaţii punctuale în care pe piaţă apar oferte foarte bune", a declarat pentru Curierul Naţional, Daniel Crainic, marketing manager, Imobiliare.ro, portal imobiliar. Lipsa finanţării este un motiv pentru care tranzacţiile sunt blocate. "Tranzacţiile cu terenuri sunt întâmplătoare. Foarte puţine cereri: băncile nu creditează cumpărarea de terenuri, şi nici nu se dau în vânt după finanţarea construcţiilor. Cereri mai importante sunt pentru terenuri agricole, în special din partea unor străini care sunt finanţaţi din fonduri externe", ne-a spus Mihai Stan  manager general al portalului imobiliar TopEstate.ro. În opinia lui Daniel Crainic "tranzacţiile sunt mai degrabă punctuale atât în ceea ce priveşte achiziţia terenurilor cu destinaţie rezidenţială, cât şi a celorlalte".Proprietarii nu se grăbesc să vândă la preţurile de astăzi fiind obişnuiţi cu valorile inflamate din perioada de boom, mai ales că un teren nu "cere de mâncare". Iar clienţii sunt de părere că chiar dacă preţurile s-au ajustat tot nu au ajuns la valori corecte. "Cazurile în care există o valoare adăugată reală sunt foarte puţine, astfel încât reuşesc să facă tranzacţii doar proprietarii care lasă foarte mult la preţ", a mai completat Daniel Crainic. Reprezentantul portalului TopEstate.ro spune că cei care vor să vândă încearcă orice, dar asta nu înseamnă că şi reuşesc vânzarea. Vând în rate directe, caută schimburi cu apartamente, maşini.
Mihai Stan afirmă că, în continuare în acest an vor fi vânate terenurile scoase la executare de către bănci şi lichidatori, însă majoritatea acestora au fost evaluate la preţuri exagerate în bula imobiliară, aşa încât poate trece mai mult timp până preţul diminuat al unora să devină fezabil.

Oferta nu reuşeşte să stimuleze cererea

În ceea ce priveşte oferta de terenuri aceasta există, dar nu neapărat la un preţ atractiv astfel încât să stimuleze cererea. "Oferte de terenuri apar în mod constant. Totuşi, ce am constatat este că au fost scoase la vânzare şi terenuri pe care proprietarul ar fi dorit să le păstreze, pentru că le-a cumpărat în vederea construirii ulterioare. Majoritatea proprietarilor de terenuri consideră că un teren «nu cere de mâncare», aşa încât sunt mai dispuşi decât proprietarii apartamentelor să aştepte un termen lung un client potrivit sau revenirea pieţei", a mai explicat Mihai Stan.Din perspectiva reprezentantului imobiliare.ro, oferta este în continuare la un nivel scăzut, iar în ceea ce priveşte cererea, în ultimele patru luni, putem vorbi mai degrabă de stagnare. Segmentul terenurilor nefiind unul cu adevărat dinamic, proprietarii preferă să aştepte.

Preţurile terenurilor au scăzut în prima parte a anului cu 16% faţă de sfârşitul lui 2010

Terenurile, cel puţin în ceea ce priveşte evoluţia preţurilor, par a fi încă departe de punctul în care vor intra pe o pantă ascendentă. Această categorie înregistrează în continuare scăderi importante de preţ, în toate oraşele din ţară, potrivit statisticilor remise de imobiliare.ro. La Braşov şi la Cluj, de pildă, preţurile la finalul primului trimestru au fost cu 15,8%, respectiv 13,7%, mai mici decât la finalul trimestrului patru din 2010. La Constanţa, scăderea a fost de 5%, iar în Capitală de aproape 3%. Doar la Timişoara putem vorbi de o stagnare pe acest segment.Potrivit statisticilor TopEstate.ro, au scăzut cel mai puţin preţurile terenurilor din zona Bucureştiului. Nu se poate vorbi totuşi de o stabilizare, deoarece încă nu există cerere suficientă pentru terenuri şi specialiştii nu întrevăd o creştere a preţurilor terenurilor, atât timp cât oferta de finanţare nu există.



Cei care cumpără sunt clienţii care vor să dezvolte proiecte mici

În viziunea lui Mihai Stan terenurile stârnesc interes pentru clienţii care preferă o investiţie/cumpărare rapidă care poate genera profit imediat (tip apartament ce poate fi închiriat) decât cumpărarea de teren şi construirea pe el. Sunt căutate terenuri pentru business-urile mici. Proiectele mari încă rămân în faza de idee. Zonele periferice ale localitaţilor importante generează încă vânzări de terenuri intravilane. Sunt foarte rare tranzacţiile de terenuri intravilane în localităţi mici.

Preţurile terenurilor

Potrivit statisticilor imobiliare.ro media preţul în judeţul Ilfov a fost în luna aprilie de 91 euro/mp, iar în Bucureşti de 675 euro/mp.Conform datelor remise de TopEstate.ro, de la începutul anului şi până în prezent, preţurile terenurilor din Bucureşti, zone semicentrale şi centrale au stagnat. Aşadar pe portal s-a înrgistrat un preţ minim de 254 de euro/mp, iar un preţ maxim de 469 de euro/mp. Potrivit reprezentanţilor TopEstate preţurile de mai sus sunt destul de piperate, raportate la interesul actual de cumpărare, adică foarte scăzut.
"Semnalele pozitive care vin dinspre economie vor avea un efect şi asupra pieţei imobiliare, însă acesta va fi ceva mai vizibil în 2012-2013. Anii cei mai grei au trecut, iar 2011, deşi nu va avea rezultate spectaculoase, va fi ceva mai bun decât 2009-2010" (Daniel Crainic, marketing manager Imobiliare.ro)(DIANA STATE)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Traian Băsescu despre schimbarea premierului: "Deocamdată cuvântul de ordine este stabilitatea"

Preşedintele Traian Băsescu recunoaşte că guvernul Boc este nepopular, dar spune că acum ideea schimbării premierului ar putea genera instabilitate politică. Traian Băsescu a adăugat că varianta unui alt premier trebuie să vină din coaliţia majoritară, şi nu de la Cotroceni. Preşedintele s-a declarat convins că la vârful PDL se vor căuta foarte curând soluţii pentru relansarea încrederii guvernului. Eu n-am cum să impun un premier. Doar coaliţia poate să accepte sau să impună. Deocamdată, cuvântul de ordine este stabilitatea, stabilitatea coaliţiei. Eu nu spun că un premier independent sau unul politic produce instabilitate, ci începerea unor lungi dezbateri de înlocuire a premierului generează ceea ce se numeşte instabilitate", a declarat Traian Băsescu joi seară la TVR.

Deşi a recunoscut că guvernul Boc este nepopular,preşedintele a subliniat importanţa ca în această perioadă să fie menţinută stabilitatea politică şi a a afirmat că nu va face nimic pentru a risca această stabilitate.

Iată cele mai importante declaraţii făcute de şeful 
statului la TVR:

· Toată lumea crede că eu sunt atotputernic. Nu este adevărat, eu dacă sunt puternic aparent este din cauză că ridic problemele şi am avut curaj să spun: măi oameni buni, nu vi s-ar părea că ar trebui să impunem o altă soluţie? Când eşti respins, ce poţi să faci? Avem guvern, avem o coaliţie, mergem înainte şi vrem stabilitate. Eu nu voi face nimic ce ar putea să afecteze stabilitatea coaliţiei, stabilitatea guvernamentală. Nu putem risca să rămânem fără guvern sau cu unul instabil în acest moment.

· Acest Guvern, şi vă rog să vă uitaţi pe raportul Fondului, nu a avut niciun punct neîndeplinit. Este prima dată când văd aşa ceva. Am putea spune: au tăcut şi au făcut. Cred în performanţa guvernului pentru că e demonstrată. E clar că este un guvern impopular, dar, dincolo de asta, esenţial pentru ţară este un guvern stabil. Nu putem risca să rămânem fără guvern sau cu un guvern instabil în această perioadă.

· Obiectivul meu nu mai este legat de procentele PDL-ului în 2012, obiectivul meu este ieşirea României din criză şi trecerea pe creştere economică solidă. Deja sunt semne de întrebare ce se va întâmpla din punctul de vedere al crizei economice în semestrul al doilea. Sunt deja specialişti care avertizează: atenţie, risc de revenire a crizei economice.

· Mărirea TVA a fost o eroare politică, dar eu nu fac o critică la adresa premierului. Şi măsura de mărire a TVA a fost luată pentru că nu au fost soluţii.

· Acordul cu FMI este pe o perioadă de 2 ani, ca să traversăm alegerile şi să nu se ia măsuri populiste în campania electorală. Am încredere că această coaliţie va îndeplini programul cu FMI.

· E nevoie să luăm măsuri pe care le agreem toţi, iar ceea ce agreem toţi este să avem stabilitate politică.

· Despre PDL: Vor creşte locomotive până la alegerile din 2012. Am intrat toţi în febra alegerilor, dar suntem în mai şi mai avem un an până atunci, hai să mai lăsăm febra alegerilor. Foarte curând, noul BPN al PDL va avea o discuţie. Eu cred că la următoarea şedinţă vor analiza şi soluţiile de relansare a guvernării. Am încredere că sunt un partid responsabil.

·  Obiectivul nu e legat de procentele PDL-ului.

· Se vor vinde prin ofertă publică 10% la Petrom, 15% la Transelectrica, Transgaz şi Romgaz. Aceşti bani nu vor fi utilizabili în bugetul pe 2011.

· Despre reorganizarea administrativă: "Să fim foarte clari. Planul de reorganizare al României va fi stabilit de majorităţi parlamentare, nu de minorităţi. Nu sunt partizanul concentrării pe un teritoriu a unei mirnorităţi. Legea regorganizării nu va trece în forma pe care o vrea Băsescu, sau Boc sau Marko Bela ci în forma pe care o vrea majoritatea parlamentară.O împărţire administrativă este o chestiune de interes naţional. Cred că poziţia UDMR va merge pe interesul naţional.

· Despre referendum şi legea Capitalei: E o bătălie politică care nu va duce nicăieri. Se cheltuiesc banii bucureștenilor degeaba. Eu nu vorbesc de desfiinţarea sectoarelor, ci de desfiinţarea autonomiei sectoarelor. În momentul acesta, Bucureştiul are şapte bugete, şapte primari, şi o dezvoltare haotică. Fiecare este stăpân pe moşia lui. Ce nu realizează bucureştenii: că sunt şi şapte consilii, cele de sector au câte 30 şi ceva de membri, iar cel municipal 55 de membri. Gândiţi-vă câte interese sunt aici! Consiliul General ar trebui să distribuie banii la sectoare în funcţie de necesităţile de dezvoltare.

· Apropo de referendum: vedeţi vreo întrebare solidă în referendum? Un referendum pe probleme locale nu e obligatoriu pentru parlament aşa cum este un referendum naţional. Un referendum local ar fi trebuit organizat pentru probleme locale. De exemplu, cred că domnii consilieri, dacă ar fi avut curaj, ar fi trebuit să organizeze un referendum cu privire la soluţia pentru câinii vagabonzi.

· Eu am provocat referendumuri, dar am avut decenţa să le pun atunci când erau şi alegeri.

· Despre declarația lui Medvedev despre scutul antirachetă: Eu n-aş face o dramă din această afirmaţie. România şi-a asumat nişte obligaţii. Elemente ale scutului antirachetă, româno-american deocamdată şi mai târziu va deveni un scut NATO, se vor amplasa. Ne vedem de interesul nostru naţional şi tratăm cu respect poziţia oricui. Dacă este de luat în consideraţie o declaraţie este cea a preşedintelui Medvedev şi trebuie tratată cu condescendenţa necesară unui şef de stat al unei mari puteri nucleare, ceea nu înseamnă că vreo clipă punem sub semnul întrebării aranjamentul nostru cu Washington-ul. N-am niciun dubiu, domnul Medvedev este gata să dea şi dânsul României garanţii că nicio rachetă care există acum pe teritoriul Federaţiei Ruse nu va atinge vreodată teritoriul României. Dânsul doreşte garanţii juridice, sigur că şi România se întreabă: oare noi avem vreo garanţie juridică? Constatând că n-avem, avem dreptul să discutăm subiectul.

· Despre UDMR şi statutul minorităţilor: 'Eu l-aş adopta azi, dacă aş putea, pentru că ştiu ce este în statutul minorităţilor. Este o colecţie de drepturi pentru toate minorităţile, nu numai pentru cea maghiară, luată din toate legile. Nu este nimic nou. Ideea UDMR-ului a fost să pună totul într-o lege. Noi avem în Legea educaţiei drepturi pentru minorităţi, avem în Legile judecătoreşti drepturi pentru minorităţi, avem în Legile care ţin de cultură drepturi pentru minorităţi. Aceasta este o colecţie din toate legile, sunt strânse toate într-un singur cod, să spunem, într-o singură lege a minorităţilor. Eu nu ştiu de ce nu-l adoptă.

· Despre modificarea Constituţiei şi parlamentul unicameral: Eu aş face referendumul pentru revizuirea Constituiţiei odată cu alegerile locale din iunie 2012, astfel încât alegerile parlamentare din toamna lui 2012 să fie făcute după noua Constituţie.

· Despre regii asfaltului: Mă uitam la licitaţiile de acum de la Ministerul Transporturilor. S-au licitat nouă tronsoane la Coridorul IV pan european. La cinci dintre ele nu sunt probleme, se pot semna contractele şi mâine. Dar la patru s-au făcut contestaţii. Pe unii de la firmele de construcţii care au făcut contestaţiile îi ştiu descurcăreţi de meserie. Fac contestaţii, blochează lucrările şi apoi ajung cu bani pnă la judecători. Să sperăm că de această dată instituţiile statului vor veghea şi le vor da peste mânuţe. (FLORIN CIORNEI)

Bucureştenii vor reintroducerea pedepsei cu moartea

Criza i-a făcut pe locuitorii Capitalei să creadă tot mai puţin în democraţie şi să-şi dorească măsuri de forţă, precum revenirea la pedeapsa capitală, abolită în 1990, arată un studiu al SNSPA. Nu mai puţin de 40% din bucureşteni susţin reintroducerea pedepsei cu moartea, arată un studiu efectuat de către Facultatea de Sociologie a SNSPA. Circa 57% se opun acestei pedepse, iar 3% nu ştiu ce să răspundă. Studiul a fost efectuat în perioada 5-20 aprilie, în Bucureşti, pe un eşantion de 1116 persoane, intervievate la domiciliu. Marja de eroare a sondajului este de 2,93%. Potrivit studiului, procentul celor care doresc reintroducerea pedepsei capitale a crescut de la 35% în 2010 la 40% în 2011. "Creşterea nevoii de agresivitate la nivelul justiţiei sociale prin reintroducerea pedepsei cu moartea înregistrează o creştere uşoară (...) în special datorită prezenţei mediatice frecvente a cazurilor de agresivitate extremă", se afirmă în cercetare. Sondajul arată că, prin comparaţie cu 2010, a crescut şi numărul celor care cred că ar trebui desfiinţate partidele politice, parlamentul sau preşedinţia. Astfel, 27% din cei chestionaţi spun că parlamentul ar trebui desfiinţat "pentru o perioadă de timp, până trece criza". Anul trecut, doar 14% din bucureşteni aveau această opinie. 
Un procent de 22% din repondenţi spun că instituţia preşedinţiei ar trebui desfiinţată (10% în 2010), iar 28% sunt pentru dizolvarea partidelor (18% în 2010). Este într-o uşoară creştere şi numărul celor care cred că veniturile oamenilor de afaceri ar trebui limitate, de la 37% la 42%."Evoluţia politică a ultimului an a determinat scăderea încrederii populaţiei în instituţii cu rol fundamental în menţinerea democraţiei şi a determinat creşterea intoleranţei şi a reacţiilor antidemocratice ce vizează desfiinţarea acestor instituţii. Considerăm că deficitul de democraţie (...) este unul dintre cele mai importante prejudicii pe care clasa politică le-a adus societăţii", se arată în studiu. 

33% vor desfiinţarea PDL 

Una din întrebările sondajului este: "Dacă ar fi să aveţi puterea să desfiinţaţi un partid, care ar fi acela?". Nu mai puţin de 33% din cei chestionaţi indică PDL, doar 9% UDMR, PRM – 7%, PSD – 5% şi USL – 3%. O altă treime din repondenţi nu ştie sau nu vrea să răspundă la această întrebare.
Potrivit celor de la SNSPA, s-a atenuat reactivitatea faţă de PRM, care anul trecut înregistra 14% şi PSD, care în 2010 înregistra 12% din "opţiunea radical negativă a bucureştenilor cu drept de vot". 
În schimb, această opţiune a crescut faţă de PDL, de la 22%, în 2010 la 33%, în 2011. 

Creşte procentul darviniştilor 

La întrebarea "Credeţi că omul se trage din maimuţă sau a fost creat de Dumnezeu?", o treime din cei chestionaţi sunt adepţii teoriei evoluţioniste. Acest procent este în creştere faţă de 2010, când doar 22% spuneau că omul s-ar trage din maimuţă. Potrivit datelor din 2011, 53% cred că Dumnezeu l-a creat pe om, iar 14% nu ştiu sau nu vor să răspundă la întrebare. Autorii studiului apreciază că dezbaterile publice pe tema absenţei culturii generale a populaţiei a determinat aceste schimbări majore, "ceea ce este îmbucurător". Pe fondul mediatizării violenţelor din şcoli, a crescut şi numărul celor care spun că este bine ca profesorii să-i urecheze pe elevi la şcoală, de la 26% în 2010 la 33% în 2011. Cătălin Stoica: "Efectul ştirilor de la ora 5" 
Sociologul Cătălin Stoica, lector la SNSPA şi unul dintre coordonatorii studiului crede că procentul celor care vor reintroducerea pedepsei cu moartea a crescut urmare a "unei percepute creşteri a infracţionalităţii". Stoica insistă pe faptul că aceasta este doar o percepţie, generată de media. 



EVZ: De ce credeţi că a crescut numărul celor care susţin reintroducerea pedepsei cu moartea? 
Cătălin Stoica: Din perspectiva formală şi europeană, sigur, este îngrijorătoare opinia favorabilă a bucureştenilor (40%) faţă de pedeapsa cu moartea. În alte ţări însă (vezi SUA) sprijinul pentru pedeapsa cu moartea este mai ridicat. Nu ştim însă care este părerea majorităţii tăcute în UE, foarte probabil că sprijinul faţă de pedeapsa cu moartea se datorează şi unei percepute (!) creşteri a infracţionalităţii (mai ales a actelor grave/omoruri etc.) şi a ineficienţei organelor legale de a stăvili şi pedepsi fenomenele grave de infracţionalitate.Şi mass media are un rol de neneglijat în conturarea percepţiilor potrivit cărora crimele violente şi grave s-au înmulţit considerabil - vezi "Ştirile de la ora 5".

Criza a accentuat neîncrederea în instituţiile democratice? 
Este foarte posibil ca actuala criză economică să fi accentuat neîncrederea în unele instituţii - guvern şi parlament, în primul rând. Aici însă trebuie luate în discuţie şi prestaţiile deplorabile ale indivizilor care populează aceste instituţii - vezi cazul unor miniştri acuzaţi de conflict de interese şi ale parlamentarilor. Aceştia din urmă au o imagine extrem de proastă în rândul alegătorilor.
Per ansamblu, nu doar guvernul, parlamentul şi partidele politice au de suferit din cauza crizei, ci şi alte instituţii, precum media. Criza a arătat că "împăratul e gol" în sensul că a accentuat ori a scos în evidenţă ineficienţa, proasta organizare şi corupţia din unele instituţii. 

TENDINŢE 

Justiţia extremă, dorită şi de cehi şi britanici 

Procentul bucureştenilor care vor reintroducerea pedepsei cu moartea nu ar trebui să ne îngrijoreze prea mult pentru că şi în alte state democratice cetăţenii doresc astfel de măsuri radicale. Un sondaj efectuat în Cehia în 2009 arată că 62% din alegători ar dori aplicarea pedepsei capitale (acelaţi procent era şi în 2008). În Japonia, unde această pedeapsă este în vigoare (şapte execuţii în 2009), măsura este susţinută de 85% din populaţie.Gallup a arătat că, în 2005, 49% din britanici şi 44% din canadieni erau favorabili acestei forme extreme de justiţie. Totuşi, procentul era în scădere faţă de 2003. În SUA, 64% din electorat era pentru pedeapsa cu moartea, arăta, tot în 2005, un studiu Gallup - cea mai slabă susţinere din ultimii 27 de ani. În Europa, pedeapsa cu moartea se mai aplică doar în Belarus având loc în 2010. Nici Rusia nu a abolit această măsură, dar din 1996 nu a mai fost împuşcat nimeni. În R.P.China sunt executaţi, anual, cei mai mulţi oameni, datele neoficiale variind între 1.700 şi 6.000, în 2009. (MIRCEA MARIAN)

GÂNDUL

RAIAN BĂSESCU: Toată lumea crede că EU SUNT ATOTPUTERNIC. Preşedintele îi TRANSMITE LUI MEDVEDEV: Şi noi vrem garanţii că nicio RACHETĂ RUSEASCĂ NU AJUNGE pe teritoriul României-

PRINCIPALELE DECLARAŢII ALE PREŞEDINTELUI


- Toata lumea crede că eu sunt atotputernic. Sunt puternic aparent pentru că ridic probleme- Vă spun o poveste care s-a petrecut între mine şi FMI, când s-a decis tăierea salariilor. Atunci FMI a venit cu o altă reţetă: creşterea cotei unice şi creşterea TVA-ului. Am spus nu. Şi atunci am propus reducerea temporară a salariilor şi a pensiilor - Reducerea pensiilor putea fi aplicată, pe urmă nu au mai vrut partidele, soluţia cealaltă ar fi fost introducerea unui impozit la pensii 

- Efectele creşterii TVA: a crescut inflaţia

CITEŞTE ŞI: TRAIAN BĂSESCU: Creşterea TVA a fost una dintre MARILE ERORI politice
- Acum pot să îi demonstrez oricarui pensionar că ar fi pierdut mult mai puţin dacă reduceam pensiile şi nu măream TVA-ul - A fost o discuţie cu premierul care a acceptat discuţia şi pe urmă a discutat cu partidul şi coalitia. Nici partidul şi nici coaliţia nu l-au susţinut

- Deocamdată avem Guvern, avem Coaliţie şi mergem mai departe. Eu nu voi face nimic care ar duce la pierderea stabilităţii - Spre exemplu, de ce fac apel la stabilitate politică? La începutul lunii viitoare, România iese pe piaţa internaţională pentru a se finanţa prin emisiune de bonduri. Ce ne lipseşte ca să avem un cost ridicat la împrumut este ideea de instabilitate politică, imediat dobânzile ar creşte

-Nu putem risca să rămânem fără Guvern

- Acordul cu FMI este voinţa Guvernului

CITEŞTE ŞI: Boc îi răspunde lui Băsescu: CC ne-a obligat să majorăm TVA, noi am vrut să reducem pensiile cu 15%
- Acest Guvern nu a avut niciun punct din reperele stabilite cu FMI neîndeplinit. Nu mă aşteptam. Acest Guvern a tăcut şi a făcut- E clar că e un Guvern impopular, dar e necesar un Guvern stabil

- Obiectivul meu este ieşirea României din criză- Sunt semne de întrebare: ce se va întâmpla în semestrul doi.- Din intuiţie: cred că vom avea o creştere economică mai mare- Partidul va creşte locomotive până în 2012

-Dar, hai să mai lăsăm alegerile astea şi să mai guvernăm puţin- Eu cred că foarte curând noul Birou Permanent vor avea o discuţie internă şi vor analiza soluţii de relansare a guvernării ( a răspuns Băsescu întrebat de restructurarea Guvernului)

DESPRE ORGANIZAREA REGIONALĂ

· Noi acum avem euroregiuni, dar nu se poate face mai nimic, sunt doar pe hârtie

· CITEŞTE ŞI: Băsescu vrea împărţirea României pe regiuni până în 2012
- Hai să fim clari. Planul de reorganizare al României va fi stabilit de majorităţi, nu de minorităţi. Nu sunt partizanul unei concentrări de minorităţi (întrebat de proiectul UDMR de reorganizare)- Convingerea mea este că ploiticienii din UDMR vor merge pe interesul UDMR- Eu aş adopta azi statutul minorităţilor. Ideea UDMR a fost să pună totul într-o lege, nu e nimic nou, e o colecţie din toate legile care sunt deja

LEGEA CAPITALEI

- Eu nu vorbesc despre desfiinţarea sectoarelor. Vorbesc despre desfiinţarea autonomiei sectoarelor- Acum sunt şapte bugete, e o dezvoltare haotică- Bucureştiul a fost mult mai legat când am fost eu primar. Adrian Năstase l-a demantelat- Apropo de referendum. Vedeţi vreo întrebare solidă în referendumul ăsta?

CITEŞTE ŞI: Ce se va întâmpla cu REFERENDUMUL din CAPITALĂ, după ce TRAIAN BĂSESCU a spus că NU ESTE NEVOIE DE EL
- Ar fi fost o bună idee să îi întrebe pe bucureşteni: care ar fi soluţia pentru rezolvarea problemei câinilor fără stăpân- Referendumul a fost organizat de o alianţă, iar PDL-ul să nu se mai lase mai prejos a zis: Vreţi referendum? Vă arătăm noi!

DESPRE MODIFICAREA CONSTITUŢIEI

- Am făcut şi o socoteală de timp. Ar fi corect ca referendumul pentru validarea Constituţiei să se organizeze odată cu alegerile locale, în aşa fel încât pentru alegerile legislative, localele vor fi în iunie, iar legislativele în noiembrie-decembrie... Alegerile din noiembrie - decembrie să se desfăşoare după noua Constituţie. Deci, există un proiect de program- Acest Parlament a fost ales pe Constituţia existentă. Ce intenţionez eu ca program este ca în perioada imediat următoare să trimit pe circuit proiectul de revizuire a Constituţiei. Va trebui să trimitem la Consiliul Legislativ pentru un aviz, apoi la Curtea Cosntituţională- În acelaşi timp, preia multe din hotărârile Curţii Constituţionale, care au clarificat articole din actuala Constituţie, ca să nu mai fie nevoie de interpretări- Nu cred că Parlamentul se va opune referendumului din 2009. Este de neconceput, pentru că se precizează foarte clar în Constituţie că suveranitatea poporului se manifestă în mod direct prin referendum. (...) Nu cred că se va respinge revizuirea Constituţiei

DESPRE CAS

- Nu putem discuta despre reducerea CAS cât timp avem evaziune în domeniu

- Cat timp e o Olimpiadă în cine păcăleşte statul nu vom putea reduce

- Eu am o încredere parţială (întrebat dacă are încredere în ANAF)

- Dacă nu se plătesc taxele statul nu are de unde să plătescă sanătatea, poliţia

DESPRE LICITAŢIILE DE LA TRANSPORTURI

- Licitaţii la Ministerul Transporturilor. La 5 tronsoane se semnează mâine. La celelate s-au făcut contestaţii. Pe unul dintre ei îl ştiu de băiat descurcăreţ. Am sesizat instituţiile statului să stea atente. Şi să le dea peste mânuţe.

DESPRE SCUTUL ANTIRACHETĂ

- Eu nu aş face o dramă din declaraţiile acestea (declaraţiile lui Medvedev)

CITEŞTE ŞI: Preşedintele rus, Dmitri Medvedev ATACĂ scutul antirachetă AMERICAN
- Tratăm declaraţiile preşedintelui Medvedev cu respect.- Eu n-aş face o dramă din această afirmaţie. România şi-a asumat nişte obligaţii, elemente ale scutului antirachetă româno-american deocamdată - şi mai târziu va deveni un scut NATO - se vor amplasa. Ne vedem de interesul nostru naţional şi tratăm cu respect poziţia oricui.- Dacă este de luat în consideraţie o declaraţie, este cea a preşedintelui Medvedev şi trebuie tratată cu condescendenţa necesară unui şef de stat, a unei mari puteri nucleare. Ceea ce nu înseamnă că vreo clipă punem sub semnul întrebării aranjamentul nostru cu Washingtonul. Ceea ce înseamnă că domnului preşedinte Medvedev, la momentul potrivit, va trebui să-i dăm confortul că aceste instrumente militare nu vizează lovituri împotriva Federaţiei Ruse şi mai ales că - n-am niciun dubiu - domnul Medvedev este gata să dea şi dânsul României garanţii că nicio rachetă care există acum pe teritoriul Federaţiei Ruse nu va atinge vreodată teritoriul României.- Dânsul (Dmitri Medvedev, n.red.) doreşte garanţii juridice. Sigur că şi România se întreabă : Oare noi avem vreo garanţie juridică? Constatăm că n-avem. Avem dreptul să discutăm subiectul.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Strauss-Kahn, eliberat pe cauţiune, dar inculpat

Tribunalul din New York a decis că şeful Fondului Monetar Internaţional va sta în arest la domiciliu şi va purta o brăţară electronică pentru a fi monitorizat. Cauţiunea a fost stabilită la 1 milion de dolari şi 5 milioane de dolari bonduri asiguratorii.Dominique Strauss-Kahn a fost  elibe​rat contra unei cauţiuni de 1 mi​lion de dolari de către tribunalul penal din Manhattan. Procurorul de caz a anunţat tot ieri inculparea lui ofi​cială de către un "mare juriu" din New York (o cameră de acuzare for​ma​tă din juraţi, care se întruneşte cu uşile închise cu procurorul de caz şi părţile asistate de avocaţii lor), în ur​ma acuzaţiilor de agresiune se​xuală aduse împotriva lui de camerista de la Hotelul Sofitel, după incidentul pro​​dus în apartamentul său din  hotel. Procurorul nu a menţionat însă care sunt capetele de acuzare, acestea urmând a fi specificate, conform procedurii, la următoarea înfăţişare, ce va avea loc în data de 6 iunie. Potrivit France 24, avocaţii acuzatului ar fi declarat că sunt dispuşi să ofere şi o garanţie suplimentară, de 5 milioane de dolari, însă această informaţie nu fusese confirmată ieri seară de surse oficiale. Cauţiunea intră în vigoare de astăzi (vineri, n.r.) dimi​nea​ţă, astfel încât DSK a fost nevoit să mai petreacă o noapte la închi​soarea Rikers Island. De asemenea, şedinţa de judecată care era programată astăzi a fost anulată, întrucât "marele juriu" s-a pronunţat încă de ieri asupra acuzării inculpatului. Fostul şef al FMI a mai fost obligat să plătească din buzunarul său trei agenţi de securitate ai unei firme private care îl vor supraveghea 24 de ore din 24. El va avea dreptul să primească la domici​liu patru vizite pe săptămână, precum şi vizitele avocaţilor săi. Procesul propriu-zis va începe în data de 8 septembrie. DSK a ajuns la tribunalul penal din Manhattan, dar de data aceasta nu a mai fost adus în cătuşe, cum fu​sese adus luni, după arestarea de sâmbătă, în avionul care ar fi trebuit să îl ducă la Paris. În sală îl aşteptau soţia, Anne Sinclair şi una dintre fiicele lui, cărora le-a zâmbit. Anunţul inculpării oficiale marchează începerea procesului, dacă acuzatul nu va pleda "vinovat". Scenariile juridice care vor urma şi dacă DSK va pleda "nevinovat", şi dacă va pleda "vinovat" sunt detaliate pe etape într-o infografie de către cotidianul francez Le Figaro.

Pregătirea procesului, în lunile următoare
Apărarea şi acuzarea pregătesc şi prezintă "moţiuni preliminare". Avocaţii examinează probele de care dispune procurorul, care propune şi prezintă noi martori şi experţi. Unele probe pot fi declarate inadmisibile. Înaintea începerii procesului, 12 ju​raţi şi doi supleanţi care locuiesc în zona în a cărei jurisdicţie este judecat acuzatul sunt selecţionaţi, în timp ce alţii sunt recuzaţi. În acest tip de proces, de regulă, apărarea preferă să selecţioneze juraţii. 
Sfârşitul anului 2011, începutul anului 2012
Procurorul şi avocaţii apărării pledează în faţa juraţilor. Ei îi interoghează pe suspect, pe martori şi pe victimă. Juriul trebuie să dea un verdict, care să întrunească unanimitatea. Dacă nu se realizează această condiţie, judecătorul decide înche​ierea procesului, ceea ce deschide calea unui alt proces. Dacă verdictul juraţilor este de achitare, suspectul este repus în li​bertate şi nu va mai putea fi judecat pentru aceleaşi acuzaţii. Dacă este găsit vinovat pentru una sau toate acuzaţiile aduse, judecătorul pronunţă sentinţa: libertate condiţionată, amendă sau închisoare.Pentru cele şapte capete de acuzare aduse împotriva lui, DSK riscă o pedeapsă cu închisoarea cuprinsă între 15 şi 74 de ani.Declararea Apelului în 30 de zile de la încheierea procesului
Acuzatul poate contesta verdictul sau sentinţa în fază de Apel la Înalta Curte de Apel (cea mai mare din sta​tul New York), iar apoi, eventual, la Curtea Supremă federală. 
Apelul poate duce la anularea capetelor de acuzare, la desfăşurarea unui nou proces sau la clasarea dosarului. 

Dacă DSK pledează "vinovat" - Schimbare de strategie
Avocaţii apărării şi procurorul de caz pot, în orice moment, să negocieze pentru a evita incertitudinea unui verdict al juraţilor. Dar pentru acest lucru, suspectul trebuie să pledeze "vinovat". 
În acest gen de tranzacţie ("plea bargaining"), care se întâlneşte destul de des, în general, procurorul nu reţine decât unele capete de acuzare şi cere o pedeapsă uşoară pentru cel acuzat. Procedura reduce însă de regulă posibilităţile declarării fazei de Apel. Negocierile între părţi se pot încheia în orice moment, în perioada procesului. Numai 10% dintre cazurile penale din New York se încheie printr-un proces.(REDACTIA)

Viitorul în România, o nouă provocare

Seria de provocări „Dezbate Ro​mâ​nia”, organizată de Fundaţia Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea Ro​mâniei, a ajuns la runda finală, tema fiind „România este ţara în care mă pot împlini personal şi profesional?”.

Concursul s-a desfăşurat ca şi până acum, sub formă de „duel” între două echipe de studenţi, de această dată fiind vorba despre câştigătorii celorlalte runde, calificaţi în finală: „Band A Part”, de la Facultatea de Ştiinţe Politice din cadrul Şcolii Naţionale de Ştiinţe Politice şi Administrative (SNSPA) şi „Tocilarii”, de la Ştiinţe Politice, Universitatea Bucureşti. Cele două echipe au confruntat totodată şi două stiluri diferite de argumentare: rigoare şi logică „rece” versus creativitate şi retorică inspirată. Fiind vorba despre cei mai buni concurenţi, juriul a avut de această dată cea mai grea misiune.Realizatoarea TV Alessandra Stoicescu, jurnalistul Cristian Ţopescu, directorul FDVDR Trisi Cristea, cantautorul Florin Chilian şi scriitorul Daniel O. Bejan au ales până la urmă cea mai bună echipă: „Band A Part”, adică masteranzii de la SNSPA, cu un scor foarte strâns, respectiv 237 la 230. Fiecare echipă a adus argumente din ambele poziţii, afirmatoare şi negatoare pentru tema propusă spre dezbatere. Discuţiile foarte aprinse pe această temă care presupune şi un grad foarte mare de implicare sentimentală s-au transformat la un moment dat într-o adevărată luptă între cele două echipe. Înainte de a fi desemnat câş​tigătorul, echipele au fost provocate la un alt duel: „Vocaţie versus profesie”, o temă surpriză, aleasă de juriu, pentru care câte un membru al fiecărei echipe a trebuit să susţină un discurs argumentativ de cinci minute. Organizat sub forma unui concurs, „Dezbate România” încurajează gândirea critică, capacitatea de argumentare şi prezentare în rândul studenţilor. În această confruntare a ideilor şi argumentelor, tinerii dezbat teme din viaţa de zi cu zi, probleme cu care se confruntă societatea.Câştigătorii au primit marele premiu în valoare de 1.000 de euro din partea Fundaţiei Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României. Următoarea serie a dezbaterilor va fi lansată în toamnă.(DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA

Băsescu: Rusia trebuie să ofere României garanţii că nicio rachetă rusească nu va atinge vreodată teritoriul nostru 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, joi, la TVR1, că preşedintelui rus Dmitri Medvedev îi va trebui dat "confortul" că elementele scutului antirachetă ce vor fi amplasate în România "nu vizează lovituri împotriva Federaţiei Ruse", potrivit MEdiafax.Băsescu a adăugat că nu are dubii că şi şeful statului rus este gata să garanteze că nicio rachetă de pe teritoriul Federaţiei Ruse nu va atinge vreodată România.Întrebat în legătură cu declaraţiile preşedintelui Dmitri Medvedev potrivit cărora Rusia ar putea abandona noul tratat de dezarmare nucleară START cu SUA cu riscul de a reveni la epoca Războiului Rece, preşedintele a spus că România tratează cu respect poziţia oricui, dar îşi urmăreşte interesul naţional."Eu n-aş face o dramă din această afirmaţie. România şi-a asumat nişte obligaţii, elemente ale scutului antirachetă româno-american deocamdată - şi mai târziu va deveni un scut NATO - se vor amplasa. Ne vedem de interesul nostru naţional şi tratăm cu respect poziţia oricui", a spus preşedintele.

Şeful statului nu a dorit să comenteze declaraţii ale altor oficiali ruşi.

"Dacă este de luat în consideraţie o declaraţie, este cea a preşedintelui Medvedev şi trebuie tratată cu condescendenţa necesară unui şef de stat, a unei mari puteri nucleare. Ceea ce nu înseamnă că vreo clipă punem sub semnul întrebării aranjamentul nostru cu Washingtonul. Ceea ce înseamnă că domnului preşedinte Medvedev, la momentul potrivit, va trebui să-i dăm confortul că aceste instrumente militare nu vizează lovituri împotriva Federaţiei Ruse şi mai ales că - n-am niciun dubiu - domnul Medvedev este gata să dea şi dânsul României garanţii că nicio rachetă care există acum pe teritoriul Federaţiei Ruse nu va atinge vreodată teritoriul României", a comentat preşedintele.

El a adăugat că, la rândul său, România constată că nu are nicio garanţie din partea Rusiei.

"Dânsul (Dmitri Medvedev, n.red.) doreşte garanţii juridice. Sigur că şi România se întreabă : Oare noi avem vreo garanţie juridică? Constatăm că n-avem. Avem dreptul să discutăm subiectul", a spus preşedintele.Preşedintele Dmitri Medvedev a avertizat, miercuri, că Rusia ar putea renunţa la noul tratat de dezarmare nucleară semnat cu Statele Unite, cu riscul revenirii la Războiul Rece, în lipsa unui acord între cele două ţări cu privire la scutul american antirachetă, relatează AFP.Dacă Statele Unite continuă să îşi dezvolte proiectul de scut antirachetă în Europa de Est, în pofida protestelor Rusiei, Moscova "va trebui să ia măsuri de retorsiune, lucru pe care preferă să îl evite", a declarat Medvedev, într-o conferinţă de presă la Skolkovo, la periferia Moscovei.(OVIDIU PETROVICI)

Lumină, căldură şi electricitate, 100% din lumină naturală 

VELUX România a prezentat în cadrul Convenţiei Române de Iluminat, o serie de soluţii pentru valorificarea resurselor energetice bazate exclusiv pe lumină naturală. Propunerile vin în contextul în care specialiştii în iluminat şi arhitectură încearcă să stabilească o serie de noi standarde în proiectarea şi evaluarea clădirilor, prin care să fie integrate resurse regenerabile de energie şi prin care consumul să fie monitorizat şi controlat în funcţie de necesităţi.La eveniment a participat şi arhitectul austriac Juri Troy, care a prezentat proiectul Sunlighthouse, casa activă construită de Grupul VELUX la Pressbaum, în Austria, acesta fiind al treilea experiment Model Home 2020. Casa Activă este un concept de clădire de viitor care oferă mai mult decât consumă: viabilitate, energie şi protecţia mediului. Grupul VELUX a iniţiat un proiect intitulat Model Home 2020, prin care se vor construi 6 case active în perioada 2009 - 2011. Clădirile sunt testate de familii care s-au mutat şi locuiesc deja în aceste case, iar experienţele lor de utilizare a acestor spaţii sunt monitorizate şi comparate cu analiza consumului şi generării de energie.(REDACTIA)



