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STIREA ZILEI

O mie de profesori din Sălaj vin la şcoală în vacanţă pe bani mărunţi. "Suntem nişte proşti!", spune unul dintre ei

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

O mie de profesori din Sălaj vin la şcoală în vacanţă pe bani mărunţi. "Suntem nişte proşti!", spune unul dintre ei

20 de lei pe zi. Atât primeşte, pentru o zi de supraveghere, un profesor asistent, în timp ce un evaluator va fi plătit cu 3 lei pentru fiecare lucrare corectată. Cu toate că sunt sume mici, profesorii din Sălaj s-au înghesuit să intre în baza de date pentru Evaluarea Naţională. „Suntem nişte proşti”, explică situaţia unul dintre profesorii care speră să prindă un loc în comisiile de examen.

Astăzi începe Evaluarea Naţională

Aproximativ 2.700 de absolvenţi de clasa a VIII-a din judeţ au intrat astăzi în primul lor examen din viaţa de elev. Este voba despre Evaluarea Naţională, care a început azi cu proba scrisă la limba şi literatura română. Mâine, 21 iunie, este programată proba la limba maternă, iar poimâine, cea la matematică. Rezultatele vor fi afişate vineri, 24 iunie.Alături de cei 2.700 de absolvenţi, în febra examenelor şi a admiterii la liceu intră şi aproximativ 1.000 de cadre didactice din judeţ. Este vorba, potrivit inspectorului şcolar general Ioan Abrudan, despre cei care au fost selectaţi pentru a face parte din comisiile de înscriere din şcoli, din comisiile din centrele de evaluare şi de contestaţii şi din comisiile de admitere. Componenţa comisiilor de examen, mai exact a profesorilor care vor supraveghea copiii în timpul examenului şi cei care vor corecta lucrările, a fost stabilită sâmbătă, prin tragere la sorţi.

20 de lei pe zi pentru un profesor asistent

Potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei emis la începutul acestei luni, un profesor care asigură supravegherea elevilor pe durata examenului va fi plătit cu 20 de lei pe zi. Un profesor evaluator, care corectează, în cele patru centre de evaluare stabilite la nivelul judeţului, lucrările candidaţilor, primeşte câte 3 lei pentru fiecare lucrare corectată. Ceva mai mulţi bani primeşte preşedinţii comisiilor din aceste centre de evaluare, pentru care este prevăzută suma de 400 de lei, dacă sunt arondaţi cel mult 1.000 de candidaţi, respectiv 425, dacă numărul candidaţilor este mai mare de 1.000. Vicepreşedinţii primesc 225 de lei, iar secretarii – 200 de lei.

Coadă la supraveghere

„Sumele sunt subţirele rău de tot. Un profesor care vine de nu ştiu unde la supraveghere nu-şi permite cu cei 20 de lei nici să mănânce bine în ziua respectivă la un restaurant”, spune Eusebiu Lehene, preşedintele Ligii Sindicatelor din Învăţământ Sălaj. Cu toate acestea, numărul profesorilor care şi-au exprimat disponibilitatea să participe la examen şi să facă, astfel, parte din baza de date ce a stat la baza tragerii la sorţi de sâmbătă a fost destul de mare. „Avem înscrişi în baza de date suficienţi dascăli cât să avem cu ce asigura şi rezervele”, susţine Ioan Abrudan, fără a putea preciza, însă, care este numărul exact al celor înscrişi.

"Suntem nişte proşti!"

Explicaţia faptului că, în ciuda sumelor mici, profesorii vin din vacanţă la şcoală ne-o dă Claudia Radu, directorul Şcolii „Gheorghe Lazăr” din Zalău: „Nu e nici măcar o obligaţie profesională, o facem din obligaţie morală faţă de copii. Pentru că aceşti copii nu sunt de vină pentru ceea ce se întâmplă”, spune directoarea, declarându-se dezamăgită, de banii care se câştigă, în general, în învăţământ. „Suntem nişte proşti, de-aia mergem”, ne-a explicat motivele un alt cadru didactic, care a dorit să-şi păstreze anonimatul.



 Mămică – observator la Şcoala „Mihai Eminescu”

La Evaluarea Naţională care a început astăzi asistă, în premieră, şi un părinte. Este vorba despre Cleopatra Nicorici, care s-a înscris ca şi observator la Şcoala „Mihai Eminescu” din Zalău, unde fetiţa ei tocmai a terminat clasa a VII-a. Mămica – observator va putea monitoriza felul în care se stabilesc comisiile, cum se transmit subiectele şi va putea itnra chiar şi prin săile de examen.(OLIMPIA MAN)

COTIDIANUL

Bulgaria va confisca averile ilicite 

Potrivit noii legi, tranzacţiile cu proprietăţi ilegal achiziţionate vor fi declarate nule şi vor fi confiscate. Astfel, dacă proprietarii de bunuri ilegale vor încerca să scape de ele vânzându-le repede, la preţuri mici, vor putea fi traşi la răspundere şi cumpărătorii.Autorităţile bulgare vor avea dreptul de a confisca averile ilicite mai mari de 150.000 de leva (76.000 de euro) începând de la 1 ianuarie 2012, când intră în vigoare o lege mult timp amânată în aşteptarea aprobării din partea unor organisme internaţionale, relatează Sofia News Agency.Comisia de la Veneţia a Consiliului Europei a făcut recomandarea în acest sens, aprobând cea de-a cincea versiune - şi cea finală - a proiectului de lege. Ministrul bulgar al justiţiei, Margarita Popova, care a iniţiat legea, a asistat la sesiunea Comisiei, la Veneţia.Comisia a cerut Parlamentului bulgar să adopte noua lege până la vacanţa de vară.Comisia Europeană, care consideră legislaţia un instrument puternic în lupta anticorupţie a ţării, a stabilit acelaşi termen-limită.Legea va permite Comisiei pentru stabilirea proprietăţilor achiziţionate din activităţi criminale să verifice o proprietate şi conturile bancare ale membrilor familiei acelor persoane care nu pot explica sursa veniturilor lor şi ale partenerilor lor în faţa justiţiei.Donaţiile făcute cu scopul de a ascunde proveninenţa unor bunuri vor fi, de asemenea, verificate.Potrivit noii legi, tranzacţiile cu proprietăţi ilegal achiziţionate vor fi declarate nule şi vor fi confiscate. Astfel, dacă proprietarii de bunuri ilegale vor încerca să scape de ele vânzându-le repede, la preţuri mici, vor putea fi traşi la răspundere şi cumpărătorii.Comisia va avea dreptul de a lansa investigaţii asupra veniturilor şi achiziţiilor din ultimii 15 ani.De la înfiinţarea ei, în 2005, comisia a fost sesizată în privinţa unor averi care însumează 10,8 milioane de leva.Actualul guvern de centru-dreapta al Bulgariei, condus de Boiko Borisov, a fost ales în urmă cu aproape doi ani pe o platformă anticorupţie şi a promis că îi va aduce în faţa justiţiei pe cei implicaţi în acte de corupţie pe scară largă.Câteva procese intentate pentru deturnare de fonduri în cazul unor oficiali cu rang înalt, considerate un test pentru dorinţa guvernului de a combate corupţia, s-au încheiat, majoritatea, cu verdicte de achitare.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Prefectul Tomaşeschi demască mafia din Apele Române 

Mafia din Apele Române a intrat, recent, în atenţia prefectului de Iaşi Dragomir Tomaşeschi, care a constatat mari nereguli în cadrul operaţiunilor de îndiguire ce au urmat inundaţiilor de pe Prut şi Siret din 2008 şi 2010. „Am semnale că lucrările nu sunt în regulă“, ne-a declarat prefectul de Iaşi. „Una dintre probleme este că înălţimea digurilor este mai mică. După calculele pe care le am, trebuiau să fie înălţate cu 1,4 metri şi s-au înălţat doar cu 0,4 metri. Este vorba despre zona Sculeni-Petreşti. Problema cea mai mare pare să fie în zona aşa-numită «Dumitraşcu» în termeni populari. (...) Lucrările sunt făcute de Direcţia Apelor şi au fost date în 2008 societăţii Com-Beton. (...) Am discutat dimineaţă la Comitetul situaţiilor de urgenţă şi am fost astăzi (vineri - n.r.) pe diguri şi, din ce-am văzut, lucrările, cu câteva excepţii, nu sunt la parametrii cu ce este în schiţă. Din schiţe digurile erau mai mari, avea panta de înclinare mult mai mare, lăţimea din partea de sus a digului trebuia să fie de 4 metri, iar în unele zone este de 2 metri, 2 metri şi jumătate. Am constituit o comisie care se va întâlni o singură dată şi dacă şi membrii comisiei ajung la aceeaşi concluzie voi promova plângeri penale împotriva tuturor celor implicaţi dar şi împotriva celor care au făcut verificările anterioare. Voi face plângeri pentru că s-au cheltuit peste 30.000.000.000 de lei. Un inginer de la faţa locului de la Apele Române îmi spunea că sunt diferenţe extrem de importante între cantităţi de pământ trecute în acte şi cele folosite la dig. Adică diferenţe de la 50.000 la 20.000 metri (cubi de pământ folosit -n.r.). Lucrurile astea mi le-au spus specialiştii şi am să ţin cont de părerile lor şi dacă ajung la concluzia că s-au cheltuit bani incorect voi promova plângeri penale inclusiv împotriva celor care au făcut verificări şi au constatat că totul este în regulă, dar şi a executanţilor. Am înţeles că au mai făcut verificări şi cei de la Curtea de Conturi“, a adăugat prefectul Iaşilor, Dragomir Tomaşeschi.Conform datelor de care dispunem, în judeţul Iaşi s-a mers pånă într-acolo încåt au fost plătite, la interval de doi ani, două lucrări de îndiguire pe acelaşi amplasament, scopul angajării celei de-a doua lucrări fiind de a acoperi neregulile şi fraudele comise pe parcursul primei lucrări. Este vorba despre o fraudă de zeci de miliarde de lei, iar cei implicaţi sunt indivizi din conducerea Apelor Romåne, precum Vasile Ofimiaş - director de dezvoltare, investiţii şi achiziţii din cadrul ANAR (Administraţia Naţională „Apele Romåne“) - sau Corneliu Creţu - director tehnic în cadrul Administraţiei Bazinale de Apă Prut-Bårlad, precum şi oameni de afaceri protejaţi sau apropiaţi de politicieni cu nume sonore precum Relu Fenechiu, Dan Radu Ruşanu sau Sulfina Barbu. Vorbim, aşadar, de aşa-zisa mafie transpartinică, de indivizi care prosperă prin fraudarea statului romån indiferent de partidul aflat la putere. Mai grav, în cazul de faţă, este faptul că fraudele au loc în situaţii extreme, în timp de calamitate, adică atunci cånd pånă şi escrocii ar trebui să fie solidari cu cei cărora apele le-au luat totul. Cum se ştie, inundaţiile din 2008 din Moldova au obligat guvernul de atunci să acţioneze în regim de urgenţă pentru limitarea şi înlăturarea efectelor calamităţilor naturale provocate de ape şi să aloce fonduri pentru repararea sau construcţia unor diguri de protecţie. Astfel, prin două hotăråri de guvern din august 2008, HG 833 şi HG 834, a fost suplimentat bugetul Ministerului Mediului şi Dezvoltării Durabile (MMDD), respectiv al ANAR, aflată în subordinea MMDD, cu 13.300 mii de lei, respectiv 20.000 de lei, prima sumă fiind din fondul de rezervă bugetară la dispoziţia Guvernului, iar cea de-a doua din fondul pentru mediu. 

Mafia de cumetrie a lui Fenechiu oferă jumătate de dig călare pe un sfert de iepure şchiop

Cazul aflat astăzi în atenţia noastră vizează supraînălţarea unui dig cu o lungime de aproximativ 11,3 km, pe malul drept al Prutului, în zona Sculeni, din judeţul Iaşi. Conform celor două hotăråri de guvern, pentru supraînălţarea digului a fost alocată suma totală de 3,274 milioane de lei, 1,304 milioane din fondul bugetar, iar 1,970 milioane de lei din fondul pentru mediu. Banii au fost împărţiţi între societăţile Com-Beton SA Iaşi, titularul contractului de execuţie a lucrării, şi societatea de proiectare Auqaproiect SRL Iaşi. Prima dintre firme, Com-Beton SA, este controlată, prin intermediul Remat SA Iaşi, de omul de afaceri Constantin Comănescu, un cunoscut negustor de fier vechi şi protejat al lui Relu Fenechiu. Firma lui Comănescu a preluat, ca antreprenor, lucrarea în baza contractului 13.043 din 21.11.2008 încheiat cu ANAR - Direcţia Apelor Prut Iaşi (actuala ABA Prut-Bårlad). Deşi, conform hotărårilor de guvern, lucrarea s-a acordat în regim de urgenţă, iar finanţarea s-a făcut şi ea tot în acelaşi regim, urmånd ca ulterior să se facă documentaţia şi anunţul oficial de atribuire, Comănescu nu a respectat contractul, construind, ca în poveste, o jumătate de dig călare pe un sfert de iepure şchiop. Adică în loc de 11,3 km de dig a construit doar 6 km, iar în loc de o supraînălţare la 1,4 m, el a executat-o doar la 0,4 m. Altfel spus şi mai scurtă, şi mai mică pentru că era marca Rele Fenechiu. El a încasat banii însă, cum am spus, pentru întreaga lucrare, suma fiind de peste 30 miliarde lei vechi, cu TVA. Cei care au decis acordarea lucrării, iar, apoi, acoperirea fraudei, sunt doi şmecheri din Apele Romåne, Vasile Ofimiaş şi Corneliu Creţu. Primul dintre ei este fostul şi actualul director al Departamentului Dezvoltare, Investiţii şi Achiziţii din cadrul ANAR, iar cel de-al doilea este fostul director general al Direcţiei Apelor Prut-Iaşi şi actual director tehnic al ABA Prut-Bårlad. Cum nimic din ce este necurat în Iaşi nu-i scapă lui Fenechiu, nici Vasile Creţu, şeful de la Ape, nu face excepţie. El este, desigur, cumătrul lui Fenechiu, care nu s-a lăsat pånă nu i-a cununat băiatul, de profesie medic, implicat şi el, de mic, prin 2005, chiar înainte de a primi dreptul de liberă practică, într-o ilegalitate de răsunet în Iaşi. Susţinut de şmecherul de la Bucureşti, Vasile Ofimiaş, implicat în mafia de la Apele Romåne prin nişte societăţi din Maramureş, Corneliu Creţu a recidivat, anul trecut, printr-o încercare reuşită - deocamdată - de a acoperi frauda comisă de Com-Beton în 2008. 

Ţeapa cu repetiţie şi cumătru de pe dig

Numită „Supraînălţare dig mal drept råu Prut în zona Sculeni şi km 70+200 - 76+600, judeţul Iaşi“, lucrarea executată aşa cum am arătat mai sus a fost scoasă din nou la licitaţie, în mai, anul trecut. Asta deoarece, conform surselor noastre, membrii comisiilor de recepţie au refuzat să semneze procesul verbal de recepţie şi, pentru a nu fi descoperite neregulile semnalate, Ofimiaş şi Creţu au propus o nouă investiţie pe acelaşi amplasament. De această dată suma aruncată în joc este de peste 4,6 milioane de lei (46 miliarde lei vechi!) fără TVA, contractul fiind, altfel, identic cu primul. Pe 31 mai 2010, aceeaşi autoritate contractantă ca şi în 2008, ANAR-Direcţia Apelor Prut, dă cåştig de cauză pe motiv de „preţul cel mai scăzut“, unei societăţi al cărei patron care avea, ca şi Comănescu, susţinere politică în faza de cumetrie. Firma cåştigătoare a contractului de peste 1,2 milioane de euro se numeşte Lescaci Com SRL, este înregistrată în Negreşti-Oaş şi aparţine omului de afaceri Ioan Ciocan, care este şi asociat unic şi administrator. Conform surselor noastre, el mai deţine în această firmă şi alte calităţi, pentru că altfel nu era băgat la acoperirea lui Comănescu, anume pe acelea de fost copil de suflet al lui Dan Radu Ruşanu şi de cumătru cu fostul ministru al Mediului şi al Gospodăririi Apelor din perioada 2004-2007, Sulfina Barbu. Fiul lui Lescaci a fost botezat de fostul ministru, iar tatăl acestuia a fost lovit, iată, de noroc în afaceri.Deoarece afacerea a intrat în atenţia autorităţilor, deocamdată, aşa cum ne-a informat prefectul de Iaşi - Dragomir Tomaşeschi, verificarea fiind la faza pe comisii, vom reveni cu amănunte despre acelaşi gen de afaceri desfăşurate la ABA Bacău şi, de asemenea, cu o poveste halucinantă despre modul în care mafia de la Apele Romåne a păcălit DNA-ul. (Dan Badea, Mădălin Necşuţu ) 

CURIERUL NAŢIONAL

Flota aeriană mondială va număra aproape 40.000 de avioane până în 2030


Boeing estimează că liniile aeriene vor cheltui circa 4.000 mld. dolari până în 2030 pe avioane de pasageri
Regiunea Asia-Pacific va absorbi o treime din volumul de avioane noi, adică 11.450 unităţi, în valoare de 1.570 mld. Dolari.Randy Tinseth: Piaţa aparatelor e în creştere şi este suficient de mare pentru ca noi şi Airbus să ne dezvoltăm şi să facem loc şi noilor concurenţi.Producătorul de avioane Boeing şi-a ridicat estimarea privind cererea de avioane de pasageri până în 2030, declarând că liniile aeriene vor cheltui pentru acestea aproximativ 4.000 de miliarde de dolari până la acea dată, informează Associated Press.
Potrivit Boeing, liniile aeriene vor cumpăra până în 2030 aproximativ 33.500 de noi avioane.
Compania şi-a crescut estimarea privind piaţa de avioane în urma creşterii traficului aerian de pasageri cu 8% în 2010, după un declin de 2% în 2009. Astfel, pentru anul 2011, Boeing aşteaptă o creştere a traficului de pasageri de 6%, potrivit USA Today.

Boeing creşte producţia de avioane 

Producătorul de aeronave Boeing a anunţat că va creşte producţia de avioane 737 NG la 42 modele pe lună. Începând cu prima jumătate a anului 2014, Boeing se aşteaptă să producă 2 aeronave 737 pe zi şi aproximativ 500 pe an.În prezent, programul 737 NG produce 31,5 aeronave pe lună şi se aşteaptă ca în prima jumătate a lui 2012 să se ajungă la 35 aeronave pe lună, în a doua jumătate a lui 2013 producţia să ajungă la 38, iar în 2014 la 42 de aeronave lunare.Potrivit raportului companiei Boeing, flota mondială se va dubla la 39.530 avioane, iar traficul aerian de pasageri va creşte în medie cu 5,1%, scrie ziarul Le Figaro.

Viitorul transportului aerian sună promiţător

Criza datoriei publice a ţărilor industrializate, tulburări politice în Africa de Nord şi în Orientul Mijlociu, mişcări sociale şi revendicări salariale ocazionale în China, consecinţele exploziei de la centrala nucleară Fukushima din Japonia, iată tabloul instabilităţii care domină planeta, plus nenumăratele crize. În pofida acestei situaţii, viitorul transportului aerian, care este direct corelat cu creşterea produsului naţional brut mondial, este extrem de promiţător, se spune în ultimul studiu al companiei Boeing.
Constructorul american şi-a revizuit chiar în creştere previziunile de livrare a 33.500 de noi aparate (toate categoriile), pe perioada 2011-2030, adică 2.600 de aparate în plus faţă de ceea ce fusese prevăzut în studiul precedent. Această piaţă reprezintă o cifră de afaceri estimată la 4.000 de miliarde de dolari. Potrivit Boeing, flota mondială va creşte de peste 2 ori, ajungând la 39.530 de aparate, în timp ce traficul aerian de pasageri va avansa în medie cu 5,1%."Am revizuit în creştere previziunile după ce am văzut că traficul mondial a crescut cu 8% în 2010 după o scădere de 2% în 2009. Este vorba de o viziune pe termen lung, care arată că transportul aerian continuă să crească în pofida crizelor", a precizat Randy Tinseth, director de marketing la Boeing, aviaţie comercială (BCA).

Preţul petrolului determină scoaterea din circulaţie a avioanelor vechi

Boeing, la fel ca şi Airbus, este optimist, deoarece pe piaţă s-au produs mai multe schimbări. Preţul petrolului, de peste 100 de dolari barilul, determină scoaterea din circulaţie a avioanelor mai vechi, care consumă mult carburant, în ţările dezvoltate din Europa şi America. Această reînnoire a flotelor va reprezenta 40% din totalul livrărilor, potrivit raportului Boeing.Segmentul aparatelor de tip mediu-curier va creşte cel mai mult. Astfel că avioanele de tip Airbus A 320 sau Boeing B 737 vor reprezenta 70% din livrările pe perioada menţionată. Noi actori vor rivaliza cu Airbus şi Boeing. De asemenea, au fost lansate câteva proiecte în Rusia şi Japonia, însă constructorul american nu se simte ameninţat de aceşti noi actori. 
"Piaţa aparatelor de tip mediu-curier creşte puternic. Este suficient de mare pentru ca noi şi Airbus să ne dezvoltăm şi să facem loc şi noilor concurenţi", a explicat Randy Tinseth. El a adăugat că avionul chinez va avea "cu siguranţă mult succes într-o zi, dar nu imediat". Pentru a contracara ofensiva avionului CSeries, Airbus a lansat A 320 NEO (remotorizat) care va oferi din 2015 aceleaşi performanţe în materie de consum de carburanţi. În ceea ce priveşte compania Boeing, "ea va evalua două opţiuni: remotorizarea modelului B 737 sau lansarea unui aparat nou", a declarat Randy Tinseth.Piaţa aeronautică va fi alimentată şi de cererile de echipamente ale ţărilor emergente. Asia pacifică, mai ales India şi China, ar trebui să aibă o creştere anuală a traficului aerian de 7% pe perioada menţionată. Regiunea Asia-Pacific va absorbi o treime din volumul de avioane noi, adică 11.450 unităţi, în valoare de 1.570 de miliarde de dolari. "China va deschide 97 de aeroporturi noi până în 2020", potrivit lui Randy Tinseth.(DIANA MATEESCU)

EVENIMENTUL ZILEI

Şova - Ponta, o prietenie cimentată cu politică şi afaceri comune 

Dan Şova a ştiut cum să consolideze legătura cu Victor Ponta: l-a luat pentru o vreme colaborator în firma sa de avocatură şi i-a susţinut financiar pasiunea pentru raliuri. Social-democratul Victor Ponta îi „datorează” lui Dan Şova un Mitsubishi utilizat pentru cursele de raliuri, dar mai ales faptul că dintr- un „nimeni în avocatură”, cum l-a catalogat amicul său, a ajuns senior-partner la firma acestuia. La rândul său, Şova nu era actualul şef al Comisiei de Etică fără sprijinul actualului lider PSD. Soliditatea relaţiei lor a fost dovedită şi de modul în care Ponta s-a raportat la contractul lui Şova cu Complexul Energetic Turceni în perioada în care făcea parte din echipa acestuia. De-a lungul anului 2008, Ponta nu a zis nici pâs cu privire la neregulile de la Turceni şi nici nu a făcut vreo referire la problemele în justiţie ale fostei conduceri. A fost nevoie de venirea mai vechiului adversar, Ionel Manţog care a anulat contractul lui Şova, pentru ca Ponta să tune şi să fulgere faţă de neregulile de la Turceni. De-a lungul anului 2008, vocalul lider PSD de Gorj, angrenat în treburile firmei „Şova şi Asociaţii”, nu a avut nici o poziţie critică faţă de activitatea complexurilor energetice de la Rovinari şi Turceni. Nici măcar atunci când Dumitru Cristea, fostul director general al Complexului Energetic Turceni era anchetat de procurorii anticorupţie pentru abuz în serviciu. Dimpotrivă, casa de avocatură Şova & Partners a fost cea care l-a reprezentat în instanţă pe Cristea, reuşind să-l scape de arest.

Manţog, ameninţarea pentru contractele “Şova &Partners”

Declanşarea luptei dintre PSD şi PDL pentru controlul şefiilor companiilor de stat, l-a silit pe Ponta, pe atunci ministru pentru Relaţia cu Parlamentul, să se implice pentru a denunţa problemele de la Turceni.Pe motiv că a fost numit de Adriean Videanu fără acordul PSD, Ponta l-a atacat luni de zile pe noul director, Ionel Manţog, amintind toate problemele cu legea pe care pedelistul le avea. În 29 ianuarie 2009, Ponta îşi numea partenerii de guvernare, „papagali” şi se pronunţa „în procent de 101%“ pentru schimbarea lui Manţog, „om politic cu grave probleme de justiţie“. În luna februarie a aceluiaşi an, anunţa că nu face alianţă „cu cineva care ar putea ajunge în puşcărie”. „Ce fac? Merg în puşcărie să discut cu el cum guvernăm judeţul?”, spunea Ponta.
Tonul vehement folosit de Ponta mai poate avea o altă explicaţie. Numirea lui Manţog la Turceni însemna finalul contractului lui Şova. Instalat în funcţia de director comercial la Turceni, Manţog a dat imediat de înţeles că serviiciile de consultanţă juridică prestate de Şova nu mai sunt dorite. În primăvara lui 2009, casa de avocatură „Şova” a fost scoasă de la Turceni, fiind înlocuită cu firma „Gherghina şi Asociaţii”, apropiată de PDL. 



Avertismentul lui Berceanu, semnalul lui Videanu 

Deciziile luate de Manţog au dat apă la moară lui Ponta care şi-a extins tonul critic la adresa miniştrilor PDL. Pus în aceeaşi oală cu Manţog, Radu Berceanu l-a acuzat pe Victor Ponta că a încheiat contracte prin care „a muls” de bani companiile miniere şi energetice din Gorj.La rândul său, ministrul economiei, Adriean Videanu lansa primul semnal al viitoarelor probleme pentru „Şova şi asociaţii”. El anunţa că va trece la verificarea unor contracte, apreciind că „au fost făcute contracte de consultanţe juridice fără nici un fel de justificare”. Ponta a continuat însă pe acelaşi ton, catalogându-l pe Videanu drept „un infractor” care prin „hoţiile” făcute i-a plătit campania preşedintelui Băsescu. 

Controlul ANAF la CE Turceni pentru verificarea contractului încheiat cu Şova, a provocat noi atacuri din partea lui Ponta, îndreptate însă către şeful instituţiei, Sorin Blejnar.

„Blejnar n-are minte şi reprezintă placa turnantă a corupţiei PDL. Omul ăsta strânge bani pentru Traian Băsescu, de la vămi, societăţi petroliere, în loc să stopeze evaziunea fiscală. Sorin Blejnar are dosare. Blejnar a lucrat şi nu m-a găsit pe mine. Eu am lucrat, dar l-am găsit. Va sta la închisoare mulţi ani”, l-a ameninţat Ponta pe cel care a trimis inspectorii să verifice natura sponsorizărilor de la „Şova şi asociaţii”pentru raliurile sale.Preşedintele PSD a minimalizat importanţa acestor verificări, declarând că ANAF poate să caute oriunde contractele sale. „Nu se poate spune că există o legătură între mine, ca deputat, şi complexurile din Gorj. N-a existat niciun conflict de interese. La închisoare cu toţi ce le-au făcut. Nu am făcut niciodată contracte. La închisoare cu toţi” a susţinut Ponta.

VEZI AICI cum comentează Dan Şova raportul ANAF
CARIERĂ 

Ascensiunea politică în mandatul lui Mircea Geoană 

Prieten bun cu Victor Ponta cu care s-a cunoscut de pe băncile Facultăţii de Drept, Şova a avut în 2008 o rapidă ascensiune politică: în PSD devenea subordonatul lui Adrian Năstase ca vicepreşedinte al Departamentului de Justiţie. Pe linie parlamentară, sprijinul lui Mircea Geoană şi Victor Ponta i-a oferit pe tavă un mandat de senator de Olt. Schimbarea taberei la ultimul Congres i-a adus lui Şova şi calitatea de şef al comisiei de Arbitraj şi Integritate Morală. Legăturile celor doi absolvenţi de drept au fost şi de afaceri. În data de 20.02 2008, Ponta trecea în declaraţia sa de interese calitatea de senior partner al firmei de avocatură “Şova şi Asociaţii”. În luna decembrie a acelui an, încă figura cu această funcţie, ca în martie 2009 să nu mai menţioneze decât implicarea în activitatea propriului birou de avocatură.Din 2007 pînă în 2009, Şova a derulat un contract de consultanţă juridică pentru CE Rovinari şi Turceni, conduse la acea vreme de Laurenţiu Ciurel, ulterior pesedist cu acte în regulă. “Nu am fost asociat cu Ponta la Turceni şi Rovinari, am avut un parteneriat cu cabinetul său de avocatură, dar pentru nişte dosare la Mizil, în care m-a ajutat. M-am săturat să explic că Victor Ponta este un nimeni în avocatura românească! Eu sunt un nume! Aşa am câştigat contractele!”, şi-a apărat Şova prietenul, citat de Adevărul. (MARIUS VULPE)

FINANCIARUL

Premiera la Bursa de Valori Bucuresti: patru noi emitenti in doar doua zile

Tranzactiile NEPI incep astazi, iar E.ON, Deutsche Telekom si Bayer intra maine pe ATS International 

Bursa de Valori Bucuresti (BVB) isi imbogateste astazi portofoliul de produse, prin lansarea unei catego​rii noi destinate fondu​rilor de in​ves​titii cu plasamente pe piata imo​biliara (REITs). Aparitia acestei categorii este prilejuita de listarea la BVB a fondului New Europe Property Investments (NEPI). Pe de alta parte, sistemul alternativ de tranzac​tionare va fi imbogatit maine cu trei noi emitenti germani, respectiv E.ON, Deut​sche Telekom si Bayer. Cele patru companii sunt de natura sa creasca lichiditatea pietei si sa atraga mai multi investitori catre piata lo​cala de capital, sustin analistii.Dupa ce saptamana trecuta produ​catorul de transformatoare electrice Re​trasib din Sibiu s-a transferat de pe piata Rasdaq la cota Bursei de Valori Bucuresti (BVB), piata locala de capital va avea par​te, si in aceasta saptamana, de emitenti noi, de aceasta data in cadrul unei cate​gorii nou-aparute, destinate fondurilor de investitii imobiliare, dar si pe sistemul alternativ de tranzactionare ATS Inter​national. Astfel, fondul de investitii New Europe Property Investments (NEPI) ajun​ge astazi la cota BVB, la categoria REITs, in timp ce actiunile companiilor germane E.ON, Bayer si Deutsche Tele​kom vor fi tranzactionate, incepand de maine, pe ATS, alaturi de Daimler, care a fost listata pe acest sistem in noiembrie 2010. 


Atractivitatea NEPI, pusa sub semnul intrebarii

Fondul de investitii NEPI, care in pre​zent este listat la Bursa din Johannes​burg, ca piata principala, precum si pe piata AIM a Bursei din Londra, ajunge la cota BVB la un pret de 15,4 lei/actiune. Unii analisti sunt de parere ca listarea NEPI ar putea sa nu fie inconjurata de foarte mult succes, intrucat analiza teh​nica indica faptul ca pretul actiunilor este relativ ridicat. Cu toate acestea,  rezul​tatele financiare raportate pentru ultimii trei ani indica un potential de crestere ridicat. NEPI a inregistrat in 2010 un pro​fit net de 6,9 milioane de lei, de 2,5 ori mai mare decat castigul din anul prece​dent, dupa ce in 2009 profitul a crescut cu 86,3% fata de 2008. O dinamica simi​lara au inregistrat si veniturile nete din chirii, care au avansat de la 6,3 milioane de euro in 2009 la 16,2 milioane de euro anul trecut. Pe langa profitabilitatea rela​tiv ridicata, intentia companiei de a distribui semestrial actionarilor cel putin 90% din profiturile generate de venituri reprezinta un alt punct de atractie pen​tru investitori. Castigurile distribuite au urcat de peste doua ori in 2010, la 11,6 milioane de euro, iar dividendul pe ac​tiune a crescut cu 11,2% anul trecut, la 17,61 eurocenti pe titlu, dupa un avans de 7,1% in 2009. 
Costuri mai reduse de tranzactionare pentru companiile germane

Firma de brokeraj Tradeville aduce la BVB un prim emitent din sectorul tele​com, Deutsche Telekom, alaturi de alte doua companii germane E.ON si Bayer. Potrivit reprezentantilor Tradeville, co​misioanele percepute pentru tranzactiile cu actiunile celor trei emitenti germani sunt similare celor percepute pentru tran​sferurile cu titluri ale companiilor autohtone, iar timpul de procesare al unui ordin este de aproximativ doua se​cunde, ceea ce prilejuieste realizarea de speculatii intraday.,,Listarea celor trei companii germa​ne la BVB inseamna, pentru investitorii romani, o diversificare a ofertei de emi​tenti si accesul la societati solide la cos​turi reduse, iar la nivelul pietei o crestere a volumelor de tranzactionare datorita activitatii de market maker desfasurate de Tradeville”, a declarat pentru ,,Fin.ro” directorul de dezvoltare al Tradeville, Bogdan Barbieru.
Desi randamentele inregistrate de actiunile celor trei companii in ultimele 12 luni nu depasesc media la nivel mon​dial, la fel ca in cazul NEPI, politica de di​vidend a noilor emitenti ar putea re​prezenta un punct forte in fata investitorilor. Fiecare dintre cei trei noi emitenti a acor​dat dividende in ultimii ani. Spre exem​plu, E.ON si-a propus sa distribuie ac​tionarilor un dividend de 1,3 euro/ac​tiune in urmatorii doi ani. Mai mult, compania de utilitati este considerata a fi subeva​luata, avand in vedere ca valoarea indi​catorului PER (pret raportat la pro​fitul pe actiune) depaseste usor nivelul de 6, in conditiile in care media pon​derata a sec​to​rului este de aproximativ 7,6. In pri​vinta Deutsche Telekom, ana​liza Tradeville sugereaza faptul ca acestea sunt subevaluate potrivit indicatorilor P/BV (pret/valoare contabila), P/S (pret/ci​fra de afaceri unitara), dar supraeva​luate prin prisma indicatorului PER, fixand un pret-tinta de 47,58 lei/actiune pentru un in​terval de timp de noua luni. Pe de alta parte, Bayer se tranzactioneaza la un PER de 25,8, peste media secto​rului, de 20,16.(IOANA MOLDOVAN)

GÂNDUL

Numerele extrase la Loto 6/49 şi 5/40. Un jucător la Loto 5/40 a câştigat premiul cel mare, de peste 550.000 de lei

Un jucător la Loto 5/40 a câştigat, duminică, premiul de la categoria întâi, în valoare de peste 550.000 de lei, potrivit Loteriei Române. Numerele extrase la Loto 5/40 sunt: 23, 33, 13, 6, 11 şi 7.Câştigătorul premiului la categoria întâi va primi 556.110 lei. Şi la categoria a II-a jocului Loto 5/40 au fost trei câştigători, fiecare urmând să primească peste 8.600 de lei, iar la categoria a III-a au fost 219 câştiguri, în valoare de aproape 120 de lei. La Loto 6/49, numerele extrase duminică sunt: 40, 21, 3, 45, 49 şi 41.Niciun jucător nu a reuşit să ghicească toate cele şase numere norocoase la Loto 6/49, astfel că premiul la categoria întâi, în valoare de peste şase milioane de lei, va fi reportat. Au fost în schimb şase câştigători la categoria a II-a, care vor primi câte 35.474 de lei, şi alţi 348 la categoria a III-a, cu un câştig de peste 600 de lei. (REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

"Băieţii deştepţi" au pus mâna pe codrul Tismana

Angajaţii de la Prefectură până la Direcţia Silvică din judeţul Gorj sunt implicaţi în cel mai mare jaf forestier din ultimii 20 de ani.Gorjenii au fost deposedaţi fără drept de apel de o pădure de fag şi stejar întinsă pe o suprafaţă de 720 de hec​ta​re, pentru a fi împroprietărit un afa​ce​rist piteştean, Liviu Pătraşcu, cu re​laţii directe în sânul Partidului De​mo​crat Liberal. În demersurile sale du​bioa​se pentru a pune mâna pe pă​du​re, Pă​t​​raşcu a fost ajutat de pă​du​ra​rul Doru Epure şi de mai mulţi funcţio​nari publici din Prefectura Gorj.Această afacere a fost pusă la cale în urmă cu şase ani, pe vremea când pădurarul Doru Epure de la Ocolul Silvic Bumbeşti Jiu învârtea terenurile forestiere pe degete. Pe atunci, Doru Epure împreună cu rudele sale a cum​​pă​rat la preţuri ridicole mai multe pă​duri de la moştenitorii unui anume Grigorie Chifu, chiar în zona pe care acesta o administra pentru bună​sta​rea statului român. Ulterior, pădurile au fost vândute la preţuri exorbitante unor firme de stat şi private care exe​cu​​tau lucrări pe raza ocolului Bum​beşti Jiu. Pentru ca aceste lucrări să poa​tă demara, Epure trebuia să apro​be scoaterea din fondul forestier a terenurilor respective. Cu tolba plină, el a fost avansat la Inspectoratul Teri​to​rial pentru Regim Silvic şi Vâ​nă​toa​re – ITRSV, unde este responsa​bil cu vânătoarea pe judeţele Gorj şi Vâl​cea.Dar, înainte de a pleca din ograda Direcţiei Silvice Gorj, moştenitorii lui Chifu, prin mandatarul Liviu Pă​traş​cu, au revendicat Muntele Du​mi​tra din Parcul Naţional "Defileul Jiului". Acesta a primit, conform legii, 40 de hectare de pădure, apoi a mai cerut alte 960 de hectare de pădure aflate în incinta Parcului Naţional, cu toate că din actele depuse pentru revendicare s-a făcut dovada proprietăţii doar pentru aproximativ 530 de hectare. Cu toate acestea, a pri​mit cât a cerut. În schimb, Pătraşcu, în calitate de mandatar, a spus că renunţă la terenul din Parcul Naţio​nal, dar că vrea la schimb cele 720 de hectare de pădure într-o zonă în care se află cele mai sănătoase păduri de stejar din Gorj. Şi a primit! Pentru că Pătraşcu nu este un neica nimeni. El a reuşit să se asocieze cu unii dintre cei mai importanţi oameni de afa​ceri şi politici din Argeş. Acesta îm​pre​ună cu firma Vasicos Center SRL deţin controlul asupra societăţii 
Fo​res​ta Argeş SA. Potrivit Registrului Co​merţului, Vasicos Center este deţi​nu​tă de Corin Boian (42%), Verona Cris​tina Diculescu (22%), Liviu Pă​traş​cu (29%) şi Grigore Mircea Vai​dan (7%). Afaceristul Corin Boian a făcut avere din exportul de cherestea şi construcţii, fiind un apropiat al avo​catului Mircea Andrei, senator PDL de Dâmboviţa. La rândul ei, Verona Diculescu face parte din staff-ul de conducere al Partidului Democrat, filiala Argeş.  Fostul prefect de Gorj, Victor Banţa a declarat pentru Jurnalul Naţional că restituirea acestei supra​feţe de pădure nu se justifică. "În se​diul prefecturii şi în alte locuri erau chemate persoane din Comisia jude​ţea​nă de restituire a proprie​tăţilor pentru a semna un proces verbal din care rezulta că ar fi de acord cu restituirea terenului în Dumbrava Tis​ma​nei şi în Crasna, ambele cu păduri de stejar. Acest proces verbal îl considerăm ilegal pentru că nu a trecut prin comisiile locale. Nu a ajuns nici la Comisia judeţeană, acolo unde se iau hotărâri pentru validarea sau invali​darea proprietăţii." Învâr​teala cu terenurile de pe Muntele Dumitra s-a mutat în instanţă. Prefectura Gorj şi Direcţia Silvică au cerut la Jude​că​toria Târgu-Jiu anularea procesului verbal prin care Pătraşcu intra în po​sesia pădurilor de la Tis​ma​na şi Cras​na. Însă, Liviu Pătraşcu a dat Co​misia judeţeană şi comisiile lo​cale din Tismana şi Crasna în judecată pentru a fi pus în posesia celor 720 de hectare de pădure. Nemul​ţu​mit de in​stanţele din judeţ, Pătraşcu a cerut stră​mu​ta​rea procesului tocmai la Braşov. 
Autorităţile statului au câştigat în primă fază procesul, dar Pătraşcu a câştigat la recurs, tocmai la Tribu​na​lul Gorj. Pe fir au intrat Direcţia Naţio​nală Anticorupţie şi Direcţia Ge​nerală Anticorupţie Gorj, care au luat la puricat întreaga afacere. Pro​cu​rorii anticorupţie i-au audiat pe rând pe toţi cei care şi-au dat girul pentru această afacere. Printre cele mai importante personaje chemate la Par​chet s-au aflat fostul suprefect de Gorj, Lelioara Deaconu, fosta şefă a Serviciului Legalitatea Actelor, Ioa​na Căli​nescu, şi consilierul juridic, Du​mitru Bur​lan. Nici Doru Epure nu a fost iertat de procurori. Însă, do​sarul se află încă în lucru, în timp ce judecătorul Vasile Ghimiş de la Tri​bunalul Gorj a decis definitiv şi ire​vocabil ca Pătraşcu să fie pus în po​sesia pădurii de la Tismana şi Crasna. Primarul localităţii Tismana, Costel Buzianu nu este de acord cu această decizie a judecătorului Ghimiş: "Punerea în posesie a fost decisă de judecători, contrar legii. Pătraşcu a cumpărat proprietăţi pe Valea Jiului şi vrea să fie pus în pose​sie la 80 de kilometri distanţă, ceea ce nu e corect". Nici actualul prefect, Andrei Liviu Vasile, nu este de acord cu decizia judecătorului, dar susţine că pentru pierderea pădurii sunt de vină Prefectura, Direcţia Silvică şi cei care au semnat procesul-verbal, care nu mai există în original. "O hotărâre definitivă şi irevocabilă trebuie pusă în aplicare. Dacă o discuţi eşti penal. Nu ne putem opune unei hotărâri judecătoreşti", a spus prefectul, parcă înfrânt.  (PETRU ZOLTAN)

ROMANIA LIBERA

Parada pensionării sau România ca o colonie 

Pensionarea directorului aflat la conducerea Institutului de Fizică a Pământului din Bucureşti i-a prilejuit domnului ministru Funeriu o efuziune mediatică plină de mulţumiri. Aparent, mulţumirile sale sunt motivate de întreaga activitate a noului pensionar, de „cultivarea succesiunii" sale - cum spune ministrul -, referindu-se la crearea unei şcoli în jurul celui care pleacă, de calitatea de „adevărat" om de ştiinţă pe care liderul de instituţie a probat-o, de promisiunea că nu se va îndepărta de institut şi de implicarea - din iniţiativa ministerului - în evaluarea „resursei umane din învăţământul superior şi cercetare" (sursa: HotNews).

În acest fel, ministrul procedează didactic, făcând pe oricine ar dori să priceapă cum te poţi evidenţia în ochii unui înalt oficial din domeniu, care sunt calităţile unui adevărat intelectual creativ, ajuns lider instituţional, în momentul pensionării.Ceea ce frapează, dincolo de vorbe, este că, de fapt, ministrul încearcă să dea un exemplu de obedienţă, pilduitor pentru exemplul care se doreşte dat de la înălţimea oficialităţii pentru asemenea ocazii. „Fiindcă v-aţi pensionat fără proteste, deoarece aţi acceptat să vă păstraţi pe mai departe în panoplia institutului - fără a încurca vreo socoteală şi fără a deveni insistent în vreun fel neplăcut -, fiindcă nu cârtiţi împotriva omului pe care îl aveţi succesor, sunteţi, nu încape îndoială, om de ştiinţă autentic, creator de şcoală şi binemeritaţi includerea în corpul meu de experţi", pare să fi intenţionat, de fapt, să comunice dl Funeriu. Nimic nou, în principiu, ca morav politic şi administrativ: suprema competenţă este absenţa crâcnirii faţă de şefime, însoţită de mukles-ul corespunzător. O mică complicaţie faţă de exemplificarea pusă cu acest prilej în pagină o reprezintă cariera de ministru şi implicaţiile ei. Din funcţiile în care eşti desemnat politic de către şeful de cabinet al unei ţări se pleacă mai iute - oricât ar dura - decât dintr-o carieră de director de institut. „Pensionarea" survine, cum se ştie şi din alte exemple, mai iute din funcţia de ministru. Va respecta dl Funeriu cu stricteţe şi exemplaritate, când îi va veni rândul, dictonul „Drepţi&mukles!"?Ceea ce se vede deocamdată este că pensionarea - o chestiune litigioasă doar la noi şi, parcă, mai ales în domeniul şcolii - pare principalul nucleu al aşa-numitei reforme din Educaţie. Grija aceasta nu provine totuşi din nevoia de a securiza destinul personal al omului aflat după o longevivă carieră în slujba statului, dovadă fiind formulele de acceptare a colaborărilor pe mai departe (plata cu ora, diverse forme de consultanţă, conducere de doctorate până la lichidarea acestora prin susţineri de teze etc.). Se combate încremenirea în jilţuri administrative, mai ales universitare, dar rămâne de neînţeles de ce un fost lider universitar nu ar putea funcţiona pe mai departe la catedră dacă sănăta¬tea şi capacitatea profesională i-o permit. Alte probleme îmi par mult mai grave în învăţământul din România, iar recenta lege le lasă nerezolvate. Am mai scris despre ele şi nu promit că nu o voi mai face. Într-o alertă trecere în revistă a celor mai importante dintre ele aş aminti numai că interesul fundamental al ţării este să îşi păstreze populaţia, şi încă într-o formă cât mai educată. Prin educaţie, lumea interesată de echilibrul interior şi deschiderea autentică a fiecărui cetăţean înţelege, în continuare, ceea ce au stabilit gre¬cii antici: minte sănătoasă într-un corp sănătos, frumuseţe interioară şi armonie, căutare a adevărului şi cultivare a valorilor etice. Din păcate, sub impactul unui materialism utilita¬rist incredibil de răzbătător, ca urmare a frustrărilor dinainte vreme şi a aspiraţiilor din imediat către o viaţă cât mai înlesnită (sindromul Caritas), nu doar o mulţime de români, ci şi destule instituţii româneşti cultivă goana după diplome în detrimentul cunoaşterii autentice (eroarea spiruharetistă) şi ma¬nia copierii necritice a experienţelor occidentale (bolognita endemică).Deşi membră a UE şi parteneră strategică a SUA, România continuă să aibă propriile realităţi, un „acasă" al ei marcat de probleme specifice. Câtă vreme nu se va lua seama la ele, promovând demagogic expertizele străine - şi dezavuându-le, implicit, pe cele autohtone, ca şi cum a fi român înseamnă obligatoriu să fii corupt -, fluturând burse în străinătate ca pentru a-i atrage pe absolvenţii noştri în alte economii,mai înlesnite şi mai generoase, cât timp se numeşte un ministru de resort cu acreditări internaţionale, nu româneşti, nu poţi aştepta un model constructiv în sistemul educaţiei naţionale.De altfel, toate acestea dau deplin rezultate: tot mai mulţi tineri migrează, convinşi chiar de noi că aici nu se vor bucura niciodată nici de rezultate pe măsura aspiraţiilor, nici de respect şi recunoaştere a valorii lor. Ne livrăm astfel singuri, tot mai mult şi mai iremediabil, restului lumii ca o colonie ieftină, disponibilă pe nimic, la îndemâna oricărui prădător. Singurul răspuns: fuga „dincolo", obedienţa şi... mukles!(OVIDIU PECICAN)



