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ABERAŢIILE TITULARIZĂRII: PROFESORII DE NOTA 1

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Singurul dascăl cu 10 din judeţul Sibiu: pot fi doar suplinitoare!

Singurul dascăl sibian care a obţinut nota 10 la examenul de titularizare va fi doar suplinitor şi nu poate preda la clasele XI – XII. La nivelul judeţului, rezultatele înregistrate de profesorii sibieni sunt cu aproape opt procente peste media naţională.

Elisa Ioana Gunesch este singurul candidat de la examenul de titularizare din judeţul Sibiu care a obţinut nota maximă. Soprană de meserie, Elisa a obţinut această notă la disciplina educaţie muzicală şi spune sincer că nu se aştepta. „La mine este primul an când particip la acest concurs şi am avut puţină teamă pentru că toată lumea mi-a spus că este un examen greu şi este dificil să obţii şi nota 7. Nu ştiu cum a fost la alte materii, nu mă pot pronunţa, dar nouă ne-au venit ca subiecte Liszt şi Brahms, ceea ce n-a fost tocmai o surpriză pentru că este anul muzical Liszt. În general nu pot să spun că mi s-a părut un examen foarte greu însă nota mă surprinde, nu mă aşteptam să fie atât de mare”, a declarat Elisa Ioana Gunesch. 

„Nu mă ajută deloc”

Trecând peste bucuria notei mari şi privind realist situaţia, Elisa nu este tocmai fericită. Din cauza modului în care este gândit sistemul educaţional românesc eroina noastră nu poate ocupa decât un post de suplinitoare şi nu are dreptul de a preda elevilor de clasele a XI-a şi a XII-a. Şi asta în ciuda faptului că ea s-a pregătit în facultate pentru a preda liceenilor. „Din păcate, acest rezultat nu o să mă ajute aproape deloc pentru că eu pot fi doar suplinitoare. Eu nu am încă masterul finalizat pentru că aşa a fost gândit sistemul Bologna. În plus, noi ne-am pregătit la facultate pentru a preda la liceu dar neavând masterul pot preda numai copiilor din clasele a IX-a şi a X-a, cei de a XI-a şi a XII-a considerându-se că nu fac parte din învăţământul obligatoriu”, a declarat Elisa Ioana Gunesch. Singurul dascăl de 10 din judeţul Sibiu va ocupa astfel, din toamnă, un post de suplinitor la Liceul de Artă Sibiu, unde va preda canto şi arta vocală.

„Rămân posturi neocupate”

În judeţul Sibiu s-au prezentat la examenul de titularizare 593 de candidaţi, însă 58 dintre aceştia au părăsit sala de examen imediat după ce au aflat subiectele. Dintre cei care au susţinut totuşi examenul, 124 au primit note cuprinse între 1 şi 4,99, 208 au primit note cuprinse între 5 şi 6,99 şi tot 208 candidaţi au primit note cuprinse între 7 şi 10. Din punct de vedere statistic rezultatele plasează judeţul nostru cu aproape opt procente peste media pe ţară la numărul de note peste 7. „Nu cred însă că se vor ocupa toate posturile scoase la concurs, multe dintre ele sunt în mediul rural şi greu navetabile. Poate doar dacă se nimereşte să fie dascăli din zona respectivă”, a declarat şi Constantin Gorun, inspectorul şcolar general al ISJ Sibiu. (ȘTEFAN DOBRE)
Aberaţiile titularizării: profesorii de nota 1

„Adevărul“ vă dezvăluie astăzi identitatea unora dintre profesorii cu note de-a dreptul ruşinoase la titularizare. Mulţi dintre cei care au picat lamentabil ultimul examen de titularizare au luat note mari la licenţă.

Mihaela Breazu, unul dintre candidaţii care nu au luat nici 2 la titularizare, are 26 de ani şi este din Buzău. Este absolventă de „Spiru Haret", în 2008, la Facultatea de Limbi Străine, specializarea Engleză-Spaniolă. La licenţă a luat nu mai puţin de 8, dar examenul de titularizare s-a dovedit a fi mult mai dificil, iar nota a fost pe măsură: 1,75. Tânăra aspirantă la un post de profesor titular a predat şi în ultimii doi ani ca suplinitor (Limba engleză) la Şcoala Boboc şi la Şcoala din Costeşti.

În toată această perioadă i-au trecut prin mână zeci de elevi, de la clasa a III-a până la a VIII-a, ai căror părinţi se întreabă acum: „Ce i-a putut învăţa o profesoară de 1,75 pe elevi?" „Ne mai mirăm de rezultatele copiilor la examene. Cu astfel de profesori, cred şi eu că nu sunt în stare nici să lege două cuvinte. Eu nu am de unde să ştiu ce rezultate are profesorul respectiv, dar inspectoratul ştie, de ce le permite unor astfel de profesori să vină în faţa elevilor, cu pretenţia că-i pot învăţa lucruri pe care nici ei nu le ştiu? Eu unul nu mai am încredere să-mi trimit copilul pe mâna unor astfel de dascăli", se revoltă Emil D., tatăl unui elev de la Şcoala Costeşti.

Scuza Mihaelei Breazu: subiectele foarte grele. „De vină sunt cei care au făcut subiectele, pentru că au fost extrem de grele. Din acest motiv, mulţi dintre colegii mei s-au ridicat şi au ieşit din examen. Am avut de rezolvat zece subiecte, dintre care nouă au fost dificile. Unul dintre subiecte se referea la subjonctivul sintetic, de care n-am auzit în viaţa mea. O să mă duc la concursul de suplinitori, în august. Acolo iau toţi note foarte mari. O să continui să predau".

Inspectorii de specialitate spun, pe de altă parte, că nota de la examen nu reflectă neapărat nivelul de competenţă a acestor dascăli. „Nu putem judeca brut ori să dăm cu piatra. De vină este societatea şi sistemul de educaţie. Subiectele n-au fost foarte grele, sunt subiecte învăţate în facultate, precum subjonctivul sintetic. Într-adevăr, este neplăcut ca părintele să afle că profesorul care îi predă copilului la clasă a obţinut o notă atât de mică la titularizare, dar trebuie să înţelegem că nota profesorului de la examen nu se compară cu cea dată de el elevului la clasă", a declarat inspectorul de engleză din Buzău, Georgeta Oprea.

La Buzău, alţi trei candidaţi la examenul de titularizare au obţinut note sub 2. Valica Petre a dat examen la Psihopedagogie Specială şi a reuşit performanţa de a obţine doar punctul din oficiu, Liliana Ştefan a vrut să se titularizeze pe catedra de Limba română şi a luat 1,75, iar Ciudatu Dan a luat la examenul de Zootehnie tot 1,75.

10 la licenţă, 5,85 la titularizare

Cosmin Florescu nu-şi poate explica nici el ce s-a întâmplat şi spune că este „foarte dezamăgit". Licenţiat cu 10, al Facultăţii de Litere din Universitatea „Dunărea de Jos" Galaţi, el a luat doar 5, 85 la titularizare. „Un lucru e cert: nu pot să spun că am fost cel mai bun, dar sunt convins că nu aceasta este adevărata mea valoare. Aş putea sta un an ca suplinitor, timp în care să mă pregătesc pentru a demonstra cât sunt de bun de fapt. Sincer însă, nu ştiu ce voi face", spune tânărul din Călăraşi. El a fost al cincilea pe zona în care a concurat. „Cea mai mare notă a fost 8,10. Nu-mi dau seama cum s-a realizat corectarea lucrărilor. La gramatică nu există subiectivism, însă la metodică şi literatură depinde de interpretarea fiecăruia. Eu am rămas cu un mare semn de întrebare. Consider că am avut o lucrare de cel puţin nota 7", mărturiseşte Cosmin Florescu.

A depus contestaţie

Imediat după afişarea rezultatelor, tânărul  a depus contestaţie. „Există şi posibilitatea ca nota să scadă, dar, dacă se va întâmpla acest lucru, mă declar învins de sistemul de învăţământ", mai spune Cosmin. 
Urmează repartiţia

Prima şedinţă de repartizare a posturilor de profesor titular va avea loc vineri, pe 22 iulie. Din cele aproximativ 47.000 de posturi scoase la concurs, doar 4.500 sunt de titular. Anul acesta au fost înregistrate cele mai slabe rezultate din istorie la acest concurs, cu numai aproximativ 8.000 de promovaţi.

Bucureşti: notele mari nu garantează postul

În Capitală, profesorii care au luat titularizarea se plâng că nu au ce posturi să ocupe. Mulţi dintre ei au note mari, dar nu se pot bucura şi de un loc stabil la catedră. Jana Corina Roiu a luat 9,55 la examenul de titularizare la Matematică. Ea predă deja de 13 ani, ca suplinitor, şi crede că şi în următorul an situaţia va rămâne aceeaşi. Profesoara spune că a dat de mai multe ori examenul, de fiecare dată a luat note bune, dar nu a „prins" niciun loc de titular. „Am luat o notă mare, dar e abia a patra în Bucureşti.

Problema e că noi dăm concursul acesta an de an, pentru că nu sunt posturi. Rămâne bucuria notei, pentru că probabil nu o să prind nici anul ăsta post", spune profesoara care a predat anul trecut matematică la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă" din Bucureşti. Profesoara e mulţumită totuşi că elevii săi o apreciază. „M-am înţeles bine cu toţi copiii şi am avut rezultate bune sau chiar foarte bune."

Sceptici în privinţa noilor concursuri

Noua metodă de angajare în sistemul preuniversitar, care intră în vigoare de anul viitor, potrivit noii Legi a educaţiei, nu o încântă. „Este discutabilă, ar presupune câte un concurs pentru fiecare şcoală. Nu cred că va fi mai bine, pentru că-i favorizează în mod deosebit pe unii care probabil sunt deja ca suplinitori în liceele respective. Şi până la urmă e firesc să angajezi o persoană pe care o cunoşti de mai mult timp", explică Jana Roiu.

Aristide Mantea este profesor suplinitor de 10 ani şi a obţinut 7,95 la concursul de titularizare. Nici el nu se aşteaptă să prindă un post. „Sunt foarte puţine catedre de matematică, şi în plus s-au luat note destul de mari. Nu sunt mulţumit de notă: la specialitate am făcut aproape tot, dar la metodică mi-au dat foarte puţin", spune profesorul care a predat anul trecut la Grupul Şcolar „Ştefan Anghel" din Băileşti, judeţul Dolj. 

Nici la informatică nu sunt mai multe posturi. Zeci de candidaţi din Bucureşti s-au bătut pentru numai două posturi. Bogdan Marin are 31 de ani şi a predat anul trecut informatica la Liceul „Tudor Vianu". Deşi a luat o notă (8,55) ce i-ar permite teoretic ocuparea unui post de titular, el va trebui să se mulţumească şi anul acesta cu un loc de suplinitor. Chiar şi aşa, tânărul spune că vrea să rămână în învăţământ pentru că „este foarte relaxant şi este plăcut să înveţi copiii". În plus, pe lângă activitatea de la catedră, Bogdan spune că-i rămâne timp destul pentru alte activităţi, din care să-i iasă un venit mai bun. (MIRELA COPARIU, IONELA.STĂNILĂ, CĂTĂLINA TOMA)

O profesoară din Braşov şi-a pierdut slujba pentru că a răspuns corect la examenul de titularizare

Două lucrări au fost anulate în tot judeţul, pe motiv că profesorii au lăsat semne distinctive pe foaia de examen. Adriana Porumb a aşteptat cu sufletul la gură să vadă ce rezultat a obţinut la titularizare, dar mare i-a fost surprinderea când a văzut că în dreptul numelui său, rubrica era goală.

Adriana Porumb a dat examen la Titularizare pentru a obţine continuitate pe postul de suplinitor la catedra de cultură civică. Profesoara susţine că s-a pregătit foarte bine şi că şi-a autoevaluat lucrarea la nota 8,50. Calvarul Adrianei Porumb a început ieri, când a aflat că lucrarea sa nu a fost notată, pentru că asupra ei planează bănuiala unei tentative de favorizare a candidatului. 

Nu numai Adriana Porumb este în această situaţie. Potrivit comisiei de corectare, candidata a menţionat un nume în paginile lucrării, fără legătură cu subiectul cerut. Adriana Porumb, contrazice în schimb Comisia de Monitorizare şi Comisa Naţională şi susţine că nu a făcut altceva decât să menţioneze numele autorului unui manual de cultură civică folosit la clasă. „Subiectul solicita analiza unui manual, iar eu l-am ales pe cel al autoarei Mariana Liana Lăcătuş, de clasa a VIII-a. Nu înţeleg de ce poate fi considerat un semn. Acest lucru îmi spune că profesorii corectori habar nu au de acest manual şi cer corectarea lucrării în alt centru, care să ştie de acest manual", a spus, revoltată, profesoara. 

În învăţământ, din întâmplare

Profesoara şi-a început activitate în urmă cu trei ani şi spune că intrarea sa în învăţământ a fost mâna destinului. În 2007, femeia s-a înscris în ultima clipă la examenul de titularizare şi a reuşit să ia nota 5.00, suficient pentru a fi profesor suplinitor. „Avem două lucrări anulate de către comiile judeţelor unde au fost corectate. Acestea nu au fost calificare ca fiind nici foarte bune, dar nici foarte slabe", a spus prof. Dorel Agache, şedul IŞJ Braşov. 

Chiar dacă salariul pe care îl ia ca profesor suplinitor este de doar 600 de lei, profesoara spune că practică meseria din pasiune pentru materie, dar mai ales pentru elevi. Adriana Porumb a predat la Liceul „Andrei Mureşianu", la SAM Codlea şi la Şcoala Generală din Codlea. În cazul în care situaţia nu va avea soluţie, profesoara va fi şomeră şi va lua o indemnizaţie de 466 de lei. 

Perlele profesorilor la Titularizare

Potrivit Inspectoratului Şcolar lucrările sunt pline de perle. De exemplu, un profesor a încurcat borcanele şi a scris în lucrare că „Moromete avea relaţii intime cu Vitoria Lipan". Un altul, referindu-se la personajul Florica din romanul „Ion" a scris că „Florica, deşi a fost prihănită, a rămas cu buza umflată". Despre Ion, un alt profesor a scris că „A fost un şmecher care a vrut să pună mâna pe averea Floricăi". La istorie, un profesor a scris: „Congresul de la Paris a avut loc la Viena". La Braşov, doar 166 de profesori au obţinut note peste 7. (TEODORA NICOLAE)

Profesorii de top ai Ialomiței, la titularizare

Trei dascăli din întreg judeţul Ialomița au reuşit să obţină rezultate peste nouă. Cea mai mare notă a obținut-o Dumitrașcu Simion Nicoleta, din Slobozia, care a obținut 9,55 pentru postul de educatoare, urmată de Luminița Tastaman, din Țăndărei, care a luat 9,30 la geografie și Oana - Elena Crăciunescu, din Slobozia, care a luat 9,15 la limba și literatura engleză.

Profesor de geografie, Luminiţa Tastaman (34 de ani) este unul dintre ei. A susţinut examenul la disciplina pe care o predă cu mult drag elevilor şi a obţinut nota 9,30. Este pentru a patra oară când participă la acest examen şi abia anul acesta a prins un loc titularizabil în învăţământ, chiar dacă, mereu, a reuşit să ia note foarte mari. „În fiecare an am luat note mari şi mă puteam titulariza, însă nu au fost posturi scoase la concurs pentru disciplina geografie. Anul acesta am avut noroc“, susţine profesoara. Secretul succesului său a fost faptul că în timpul facultăţii a învăţat foarte bine şi s-a pregătit suficient de mult, iar înainte de fiecare examen de titularizare susţinut a repetat mereu materia. „Mulţi din candidaţii de astăzi nu ţin cont de ceea ce au învăţat la facultate. Pot să vă spun că subiectele de anul acesta au fost asemănătoare cu cele pe care eu le-am primit atunci când am susţinut admiterea la Facultate de Geografie“, adaugă Luminiţa Tastaman.

Repartizaţi pe posturi

După ce joi vor fi afişate rezultatele finale ale titularizării, după rezolvarea contestaţiilor, vineri, profesorii care au luat nota şapte, vor afla la ce unitate de învăţământ urmează să predea în anul şcolar 2011-2012. „Cei 34 de candidaţi admişi vor participa la o şedinţă publică în cadrul căreia li se vor prezenta lista posturilor disponibile, iar, în funcţie de medii, aceştia vor fi repartizaţi pe ele“, mai spune inspectorul şcolar adjunc Luminiţa Barcari. (MĂDĂLIN SOFRON)
Profesor de 10 la titularizare: “Am fost motivată să intru în învăţământ încă din şcoala generală, când am avut exemple de profesori << aşa nu >>”

La 22 de ani a reuşit să dea o lecţie dascălilor care au stat la catedră multă vreme. Irina este una dintre puţinii candidaţi la examenul de titularizare care au trecut cu 10 de acest test. Tânăra vrea să devină învăţătoare şi va fi prima din Bucureşti care îşi va alege şcoala la care va preda.

Irina Stoenică este proaspătă absolventă a Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei din cadrul Universităţii Bucureşti. A ales să studieze în cadrul Departamentului pentru Pedagogia Învăţământului Primar şi Preşcolar pentru că a ştiut exact ce vrea să facă în momentul în care îşi va finaliza studiile. "Îmi doream să devin profesoară. Am fost motivată să intru în învăţământ încă din şcoala generală când am avut exemple de profesori <<aşa nu>>. Având un spirit critic, m-am gândit să schimb ceva", a spus tânăra care a obţinut un 10 curat la titularizare. 

Bucureşteanca a ales să devină învăţătoare şi a fost suficient de motivată să facă o lucrare perfectă, chiar dacă subiectele nu I s-au părut foarte uşoare. "Când am văzut subiectele mi-am spus că asta e şansa mea să fac foarte bine", a mărturisit Irina. Viitoarea învăţătoare recunoaşte că a avut un avantaj în faţa multora dintre dascălii cu care a concurat pentru cele 40 de posturi titularizabile din Capitală. "Am dat licenţa cu o lună înainte chiar din toată pedagogia. Am recapitulat doar gramatica", a mai spus Irina.

Chiar şi aşa proaspăta absolventă spune că secretul unei reuşite este pasiunea şi munca. "Trebuie să-ţi placă ceea ce faci. Dacă nu eşti motivat, nu cred că poţi reuşi", a mărturisit tânăra care crede că lucrurile bune li se întâmplă oamenilor buni. Irina se bucură acum de puţina vacanţă care i-a rămas. "În timpul liber urc pe munte cu familia sau cu prietenii. Îmi place să înot, mai şi cânt, îmi place şi să citesc foarte mult şi câteodată, recunosc, îmi place să mă mai şi joc", a spus viitoarea învăţătoare. (OLIVIA TULBURE)

El este cel mai slab profesor din istoria titularizării. A reuşit performanţa de a lua nota 1!
Laurenţiu Marcu avea posibilitatea să se retragă şi să rămână anonim. Aşa, a predat lucrarea albă şi a intrat în istoria negativă a titularizării 2011
Autorii metodologiei de organizare a examenului de titularizare le-au lăsat candidaţilor o portiţă de ieşire pentru situaţiile în care sunt „bâtă" sau „nu pică" pe subiect. Este vorba despre posibilitatea de ieşi din examen, după o oră de privit pe pereţi (!), fără a figura în vreo statistică. Asta pentru a evita povara notelor umilitoare.

Un tânăr candidat care se considera apt pentru cariera de profesor de Educaţie fizică a făcut abstracţie de generozitatea organizatorilor examenului a preferat să se uite pe pereţi timp de patru ore şi să predea foaia de hârtie la fel de imaculată cum a primit-o. O dovedeşte nota pe care a primit-o: 1 (unu), acordată din oficiu. „Nu vreau să comentez în niciun fel, lăsaţi-mă în pace, am treabă. Este numai problema mea", a strigat în telefon Laurenţiu Marcu, ofensat că ne-am permis să-l sunăm să-l întrebăm ce s-a întâmplat la examen. 

Situaţia a fost însă comentată în termeni duri de inspectorul de Educaţie fizică, Emilian Pătru. „Acest om nu avea ce căuta în învăţământ. Este clar că a venit la plesneală, poate-poate copiază. Vă spun că subiectele au fost destul de accesibile şi cine ştia puţin putea lua cu uşurinţă nota opt", spune inspectorul şcolar. (BOGDAN NISTOR)
COTIDIANUL

Singurul dascăl cu 10 din judeţul Sibiu: pot fi doar suplinitoare!

Singurul dascăl sibian care a obţinut nota 10 la examenul de titularizare va fi doar suplinitor şi nu poate preda la clasele XI – XII. La nivelul judeţului, rezultatele înregistrate de profesorii sibieni sunt cu aproape opt procente peste media naţională.

Elisa Ioana Gunesch este singurul candidat de la examenuld e titularizare din judeţul Sibiu care a obţinut nota maximă. Soprană de meserie, Elisa a obţinut această notă la disciplina educaţie muzicală şi spune sincer că nu se aştepta. „La mine este primul an când particip la acest concurs şi am avut puţină teamă pentru că toată lumea mi-a spus că este un examen greu şi este dificil să obţii şi nota 7. Nu ştiu cum a fost la alte materii, nu mă pot pronunţa, dar nouă ne-au venit ca subiecte Liszt şi Brahms, ceea ce n-a fost tocmai o surpriză pentru că este anul muzical Liszt. În general nu pot să spun că mi s-a părut un examen foarte greu însă nota mă surprinde, nu mă aşteptam să fie atât de mare", a declarat Elisa Ioana Gunesch. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Mii de picati la Bac absenteaza la sesiunea din toamna

Cateva mii dintre absolventii de liceu, care au picat prima sesiune de Bac din acest an, nu s-au inscris la sesiunea a doua. Numai in judetul Bistrita-Nasaud, peste 250 de candidati care au picat Bacalaureatul la prima sesiune din acest an nu s-au mai inscris la sesiunea din toamna. Potrivit unui comunicat de presa remis de Inspectoratul Scolar Judetean Bistrita-Nasaud, pana in data de 15 iulie s-au inscris un numar de 1.704 elevi. Doar 85% dintre absolventii de clasa a XII-a care au fost declarati respinsi la prima sesiune a Bacalaureatului din 2011 au facut cerere pentru sustinerea unui nou examen, a declarat, la randul sau, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Botosani, Daniel Bucataru. 

Potrivit acestuia, din cei 1.563 de candidati respinsi la sesiunea de vara a Bacalaureatului 1.324 si-au exprimat intentia de a participa si la sesiunea de toamna. La Vaslui, prezenta la sesiunea din toamna este mult mai mare, in conditiile in care aproximativ 97% dintre candidatii respinsi la prima sesiune s-au inscris si acum. Potrivit reprezentantilor Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Vaslui, 1.949 de candidati din cei 1.993 respinsi la prima sesiune a Bacalaureatului din acest an s-au inscris pentru sesiunea din toamna a examenului. Peste o mie de candidati harghiteni s-au inscris la sesiunea din toamna a Bacalaureatului, cei mai multi urmand sa sustina, din nou, probele scrise la limba romana si matematica. Datele furnizate de reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean Harghita, arata ca un numar de 1.046 de candidati s-au inscris la sesiunea a doua a examenului de Bacalaureat, care va fi sustinut in trei centre de examinare. Acestea vor fi organizate in Miercurea Ciuc, Odorheiu Secuiesc si Toplita. Numarul celor inscrisi va putea creste dupa data de 12 august, cand se fina­li­zeaza examenele de corigenta si cei care au trecut cu bine peste ele se pot inscrie la Bacalaureat. 

Cei mai multi candidati vor sustine din nou probele scrise la limba si literatura romana pe care fie nu le-au promovat, fie nu sunt multumiti de notele obtinute. Si aici exista peste 200 de candidati care, desi au picat examenul iunie, nu s-au mai inscris inca o data. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

50 de elevi de liceu, "bancheri" pe timpul verii la BCR

Câştigătorii unui concurs pe teme financiar-bancare derulat de Junior Achievement România (JAR) şi Banca Comercială Română (BCR) fac practică în sucursalele BCR din toată ţara, reiese dintr-un comunicat remis de JAR. Programul, derulat pe parcursul a două luni, oferă prima experienţă de lucru şi noţiuni fundamentale financiar-bancare pentru 50 de elevi de liceu din 32 de oraşe. Competiţia face parte din programul de educaţie financiară Finanţele Mele, derulat de JAR şi BCR din 2008.

"Ocazia de a fi în mijlocul unui colectiv de specialişti bancari mi-a creat senzaţia că mă aflu într-un «roi de albine». Sunt oameni deosebiţi, cu o putere de muncă de foarte multe ori de invidiat, dar în acelaşi timp oameni simpli, de bun simţ, amabili, serioşi şi foarte riguroşi. Este o experienţă deosebită pentru mine. Am rămas surprins de căldura cu care am fost primit şi de amabilitatea personalului", a declarat Alin Belea, unul dintre elevii câştigători ai concursului. Acesta are 17 ani şi a absolvit Liceul Teoretic "Petru Maior" din Ocna Mureş. Alin a promovat examenul de Bacalaureat în această vară şi doreşte să urmeze cursurile Facultăţii de Ştiinţe Politice din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca. Competiţia a fost derulată la nivel naţional şi s-a adresat elevilor de liceu cu vârsta între 16 şi 18 ani. Pe parcursul unei luni, elevii au răspuns la întrebări pe teme de educaţie financiar-bancară pe pagina de Facebook a BCR (www.facebook.com/BCRRomania), iar cele mai bune răspunsuri au fost premiate cu dispozitive de citire a cărţilor digitale (e-readers). În a doua etapă a competiţiei, 350 de elevi din 171 de localităţi au venit cu propuneri pentru o  campanie cu tema "Portofel versus card: cum îţi convingi colegii să-şi primească alocaţia pe card".  Cei 50 de elevi selectaţi au câştigat un stagiu de practică plătit, de 4 ore pe zi, timp de două luni, într-o sucursală BCR din oraşul lor pentru a se familiariza cu cerinţele unui loc de muncă şi a învăţa prin practică noţiuni de educaţie financiar-bancară. Lista elevilor selectaţi este disponibilă pe www.finantelemele.org. "Au fost selectate campaniile care au răspuns temei competiţiei, au prezentat argumente corecte şi au dat dovadă de originalitate. Internship-ul în bancă le oferă tinerilor posibilitatea de a explora oportunităţile de carieră şi piaţa locurilor de muncă locală. Această experienţă, pe care mulţi tineri o au la facultate, îi va ajuta să dobândească experienţă de lucru într-o companie şi să dezvolte competenţe transferabile. Mai târziu, dacă vor dori să repete experienţa, o pot face în programul de internship pentru studenţi Start Internship", a declarat Daniela Staicu, Marketing Manager la Junior Achievement România. Competiţia face parte din programul de educaţie financiară Finanţele Mele, derulat de JAR şi BCR din 2008. Finanţele Mele este un program de educaţie financiară pentru elevi (15 - 19 ani) şi le oferă informaţii despre etapele unei planificări financiare corecte, bugetul personal adecvat vârstei, principii în economisire şi investiţii, credite şi costuri, resursele umane şi carieră în bancă. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Titularizare. Foşti miniştri ai educaţiei vorbesc despre scăderea calităţii învăţământului în mandatele succesorilor

Notele mici obţinute de profesori la examenul de titularizare sunt puse de foştii miniştri ai Educaţiei pe seama salariilor mici din învăţământ, a sistemului universitar care scoate diplome pe bandă rulantă sau a reformelor "împrumutate" fără a se ţine cont de specificul României.Foştii miniştri vorbesc despre o scădere a performanţei în sistemul de învăţământ "în ultimii ani", adică după ce şi-au încheiat mandatele, şi dau vina pe societate, la modul general, pentru faptul că dascălii nu sunt consideraţi o prioritate pentru viitorul României. Cei mai mulţi dintre foştii demnitari au făcut însă parte din aparatul legislativ care a condus societatea, având cel puţin un mandat de parlamentar. Cât despre soluţii, fiecare vorbeşte în funcţie de orientarea partidului din care fac parte: fie salarii duble pentru profesori, fie criterii mai stricte de performanţă pentru intrarea în sistemul de învăţământ, începând cu admiterea la facultate.

Singurul ministru care nu a dorit să comenteze notele de la titularizare este liberalul Cristian Adomniţei, acum deputat, care şi-a pierdut postul de ministru al Educaţiei pentru că nu a reuşit să-i împiedice pe parlamentari să voteze majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, promovată atât de PSD, cât şi de PDL în pragul alegerilor din 2008. 

Mihail Hărdău, ministru al Educaţiei în perioada 2006-2007 - "Acum se ridică vălul minciunii, pentru că situaţia aşa era şi în anii trecuţi. De ani buni, în învăţământul superior se intră fără concurs, iar finanţarea depinde de numărul studenţilor. Se stimulează copiatul şi dorinţa de a avea studenţi conduce la concesii, iar toate se resfrâng asupra calităţii. Eu sunt adeptul concursului de admitere şi al concurenţei pe posturile didactice, care ar trebui să fie de cel puţin două-trei persoane pe loc".

Mircea Miclea, ministru al Educaţiei în perioada 2004-2005 - "Acum se confirmă un trend de a obţine performanţe slabe. Accesul la cariera didactică s-a schimbat prin noua Lege a Educaţiei, în sensul ca vor intra în învăţământ cei care fac un masterat didactic şi nu doar un modul pedagogic, ca până acum. Vechiul sistem permitea şi celor cu performanţe slabe în facultate să intre în învăţământ. Conform unui studiu, în ţările unde s-a aplicat sistemul masterului didactic, rezultatele obţinute au fost mai bune. Eu cred că factorul critic e accesul în învăţământ şi nu salariul. În Finlanda, de exemplu, salariul este sub media europeană, dar performanţele sunt mari."

Alexandru Athanasiu, ministru al Educaţiei în perioada 2003-2004 - "În toate legile privind salarizarea funcţionarilor publici, profesorii s-au situat în partea a doua a grilei, cu excepţia profesorilor universitari. Salariile au rămas mici, ba chiar au scăzut, iar sărăcia s-a accentuat o dată cu criza, iar acum se îndreaptă spre învăţământ oameni respinşi din alte zone mai bine remunerate. În sistem pătrund oameni mediocri, nimeni nu mai vede în învăţământ decât o scară de incendiu. E nevoie de o soluţie curajoasă. Un guvern care e patriot ar trebui să dubleze salariile medicilor şi profesorilor etapizat, în doi-trei ani, dar nu la modul general, ci pe baza unor criterii de calitate."

Virgil Petrescu, ministru al Educaţiei în perioada 1996-1997 - "Notele peste 7 nu erau foarte multe nici acum 14 ani. Totuşi, în ultimii ani a scăzut interesul profesorilor pentru pregătirea profesională. Trebuie să mai ţinem cont de un lucru: învăţământul e un sistem conservator şi orice reformă, oricât de bună ar fi, nu poate fi aplicată dacă nu primeşte asentimentul celor pe care îi vizează. Acum, din păcate, sunt aduse în faţă nişte idei valoroase, dar care nu sunt aplicabile pentru România." (CRISTINA BOIANGIU, MONICA BONEA)
Rectori şi miniştri mai periculoşi ca teroriştii

Când peste jumătate dintre elevii de clasa a XII-a nu sunt în stare să absolve liceul şi când peste două treimi dintre profesorii înscrişi la titularizare pică fără drept de apel, înseamă că bugetul de stat finanţează o gaură neagră, iar societatea şi-a garantat un viitor falimentar.

Singurul lucru bun este că, măcar în acest 2011, avem un acces necenzurat la tabloul performanţelor reale din învăţământul românesc, deopotrivă ale elevilor şi profesorilor. În plus, avem probe concrete, cifre nu vorbe, că miniştrii Educaţiei de până acum au fost plătiţi degeaba, iar surogatele de reforme pe care le-au iniţiat au reprezentat fie rodul incompetenţei, fie al megalomaniei, fie al unor ţesături de interese în care s-au lăsat prinşi. Culmea este că mulţi dintre aceşti distinşi "foşti" sunt şi în prezent împinşi în faţă de partidele care i-au promovat odinioară în guvern.

Filosofi, politehnişti, medicinişti, diverşi literaţi ne vorbesc de pe neclintite poziţii de rectori şi de specialişti în educaţie şi dau lecţii de care ei înşişi n-au fost în stare să se ţină la vremea când aveau toată puterea să o facă. Nici unul nu dă, în schimb, semne că regretă şi că ar simţi o oarece greutate pe suflet în faţa situaţiei pe care ne-o înfăţişează procentele de la bacalaureat şi titularizare, evadarea universităţilor româneşti din clasamentele internaţionale, precaritatea - de la an la an mai mare - a condiţiei de dascăl în această ţară, nepotismul din învăţământul superior şi largul apetit pentru fraudă al multor studenţi şi prea multor universitari.

De altfel, la halul în care a ajuns învăţământul în această ţară n-ar fi deloc exagerată nici înfiinţarea unui tribunal special, care să administreze probe, să judece şi să-i condamne pe toţi creatorii, coordonatorii şi complicii acestui sistem de educaţie. Sistem care, debil cum a ajuns, ar trebui tratat ca o problemă de siguranţă naţională.

Ne convine sau nu, în România următorilor ani ameninţarea prostiei şi a lipsei de pregătire va fi mai mare decât cea a terorismului şi a oricărei forme de fundamentalism la modă în zilele noastre.

Deja au intrat în câmpul muncii, la stat şi la privat, în poziţii neutre, dar şi în poziţi-cheie, diverse "vârfuri" ale şcolarizării din ultimii 10 ani. "Vârfuri" care, însă, în condiţiile unei pregătiri şi a unei competiţii corecte, n-ar fi mai mult decât rebuturi obligate la reorientare profesională.

Tocmai de aceea, mai că aş pleda pentru un exerciţiu de catharsis naţional: în fiecare sală de clasă sau de curs să atârne, chiar alături de camerele video, figurine de 55% şi 70%, întru veşnica pomenire a procentelor reale de nereuşită din şcoala românească.

Aş mai pironi, în aceleaşi săli, şi figurine cu cifrele alocaţiei din PIB direcţionată către învăţământ, dar şi a salariului meschin cu care se intră în sistem şi a veniturilor nesimţite pe care le pot acumula dinozaurii şi "combinatorii" didacticii mioritice. 
Aş mai atârna un tablou mare, reprezentând colajul conflictelor de interese şi al incompatibilităţilor morale în care se plasează nume grele din educaţie şi din politică.

Aş mai atârna şi o hartă a nepotismelor din universităţi, una a plagiatelor şi o alta a punctajelor ruşinoase obţinute de personaje din vârful sistemului la articolele publicate în reviste de specialitate. În final, nu aş ezita să plantez în fiecare şcoală generală, liceu şi universitate fotografia la zi a prostituţiei politice de pe centura învăţământului autohton.

Aş face asta pentru profesorii oneşti, elevii silitori şi studenţii care se gândesc la viitor raportându-se corect la prezent. Doar pentru ei ar conta dezechilibrele din alăturarea de mai sus. Pentru ceilalţi nu, pentru că tocmai ei sunt la originea dezmăţului. (LAURENȚIU MIHU)
10 soluţii infailibile pentru vindecarea învăţământului românesc

Învăţământul românesc e grav bolnav. Dincolo de ipocrizii şi fiţe politicianiste cumva inerente, rezultatul bacalaureatului la care nu s-a mai putut copia nu a mirat pe nimeni, nici măcar pe Ecaterina Andronescu. Camerele de supraveghere ale ministrului Funeriu nu au făcut descoperiri surprinzătoare, ci doar au confirmat ce ştiam cu toţii, şi nu de ieri, de azi. Ministrul Funeriu ne-a făcut cam ce i se face pisicii atunci când este înşfăcată de ceafă şi obligată să dea cu nasul în ceea ce ea însăşi a făcut şi a ascuns. Neplăcut lucru, nu-i aşa?

Elevul român şi-a primit papara. Dar acum, ce ne facem cu sistemul? Cum însănătoşim învăţământul românesc?

Soluţiile sunt la fel de simple ca şi ideea ministrului Funeriu de a monta camerele. Unica şi marea problemă e cine le va aplica. Iată cele 10 soluţii infailibile, miraculoase dacă ţinem seama de costurile zero ale implementării lor.

1. Toţi profesorii să îşi facă orele de clasă pentru care iau bani. Nimic nu e mai important decât prezenţa profesorului în clasă, în faţa elevilor. Inspectorii şi directorii de şcoli trebuie să dea tonul, fiind exemple de prezenţă în clasă şi punctualitate. Nu există alte chestiuni mai însemnate. Nimeni nu poate trece înaintea celor 30 de elevi care îşi aşteaptă profesorul. Înaintea ministrului, înaintea „problemelor importante", înaintea presei, înainte a oricine şi a orice, pe agenda de lucru a inspectorilor şi a directorilor de şcoli trebuie să stea orele de clasă. Acelaşi lucru este valabil şi pentru şefii de sindicat, profesorii metodişti sau cei cu jumătate de normă, secretariat, contabilitate sau bibliotecă, precum şi pentru profesorii suplinitori care sunt studenţi. Obligaţia de prezenţă şi punctualitate trebuie să fie valabilă pentru absolut TOŢI profesorii.

2. La intrarea la ora de curs, profesorul să aibă documentele necesare: planificarea anuală şi semestrială, planificarea unităţii de învăţare, schiţa de plan a lecţiei, manualul, catalogul clasei şi un catalog al profesorului. S-a discutat mult despre „planul lecţiei", atât de mult încât s-a ajuns la dezvoltări baroce, pe care nimeni nu le mai face. Orice schiţă, cât de sumară şi fără pretenţii, este mai bună decât nimic. Cât priveşte situaţia profesorului cu vechime mare la catedră, gradul I didactic, autor de manuale, eventual director de şcoală sau inspector şcolar, nu cred că e nimic jignitor dacă acest ilustru profesor cunoaşte, înainte de a pune mâna pe clanţa sălii de clasă, tema lecţiei pe care urmează a o face. Deci schiţa de plan, oricât de succintă, rămâne o necesitate.

3.Reperele din documentele profesorului (data, tema lecţiei etc.) trebuie să se regăsească în documentele elevului (caiet de notiţe, teme în clasă şi acasă, proiecte individuale şi de grup etc.), precum şi în documentele şcolii (condica de prezenţă).

4. Programa şcolară trebuie parcursă integral, în caz contrar aplicându-se sancţiuni în bani, proporţional cu munca neefectuată.

5.Evaluarea elevilor trebuie să fie baza evaluării profesorilor. Trebuie stabilită o relaţie de responsabilitate a profesorului faţă de cunoştinţele şi competenţele elevilor, în corelaţie cu prevederile programei şcolare. În ultimă instanţă, profesorul este plătit pentru a-i învăţa pe elevi, deci performanţele elevilor dau măsura în evaluarea eficienţei profesorale.

6. Limitarea funcţiei de director de şcoală şi de inspector şcolar la opt ani maximum (două mandate a patru ani fiecare), pentru combaterea corupţiei şi politizării sistemului şi pentru stimularea ideilor noi, a tineretului şi a competiţiei.

7. Încurajarea tinerilor să rămână în sistem pentru a face o carieră de profesor. Prea mulţi tineri profesori consideră munca la catedră ca un job, o sinecură sau, după caz, un subterfugiu pentru obţinerea unor bani cu mai puţină trudă decât prăjind cartofi la McDonald's. Aceştia muncesc puţin şi prost, aşteptând momentul plecării din sistem spre o slujbă mai bine plătită.

Pentru soluţiile 8, 9 şi 10 aştept ideile dvs., spaţiul pentru articol fiind depăşit.

Primele 7 soluţii nu sunt noi? Dar cine a spus că noutatea lor ar fi importantă pentru vindecarea sistemului de învăţământ din România? Important ar fi un singur lucru: să se aplice. (RUXANDRA PAUL)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Grecia ameninta cu ample proteste
Nikos Fotopoulos, liderul celui mai puternic sindicat din Grecia, Genop, sus­tine ca sindicatele vor continua protestele, deoarece “au inca afaceri neterminate cu guvernul si cu troika”, alcatuita din Fondul Monetar International, Banca Centrala Europeana si Comisia Europeana, consemna “New York Times” in editia de luni.

Luna trecuta, pe fondul pro­tes­te­lor violente, premierul elen Giorgios Papandreou a reusit sa treaca prin Parlament un nou pachet de masuri de austeritate, printre care figurau si planurile de vanzare a unor active ale statului, in valoare de 71 de miliarde de dolari - pas pe care economistii si troika il considera crucial pentru reforma sectorului public supradimensionat din Grecia. 

Pe de alta parte, capacitatea lui Papandreou de a-si duce la indeplinire planul depinde in mare masura de oameni ca Fotopoulos. Sindicatul sau, Genop, reprezinta lucratorii de la Compania Publica de Electricitate, detinuta in comun de guvern si de investitorii privati.

Sindicatul se opune insa vehement privatizarii entitatilor publice si este cunoscut pentru protestele sale agresive, inclusiv prin grevele de la Companie, care au cauzat caderi de tensiune si au costat Grecia intre 42 mi­li­oane si 57 de milioane dolari in ultimele saptamani, potrivit estimarilor companiei. Guvernul detine 51% din companie si controleaza Consiliul de Administratie. Statul a vandut celelalte 49% din actiuni in cadrul unei privatizari partiale in anul 2000.

Genop reprezinta o problema deosebit de spinoasa pentru premier. Sindicatul este o creatie a Partidului Socialist, care a ajutat in timp la construirea unui sistem de tipul “locuri de munca in schimbul voturilor”, la care premierul este acum obligat sa renunte. “Pentru a implementa reformele, Papandreou va trebui sa loveasca in inima propriului sau partid. Ramane de vazut daca premierul are forta, ca sa nu mai vorbim de taria, de a face acest lucru”, comenteaza “NY Times”.

 Pentru multi analisti, relatiile bu­ne dintre Partidul Socialist si sindicatul mentionat reprezinta un indiciu al dificultatilor cu care guvernul va fi nevoit probabil sa se confrunte atunci cand va dori sa privatizeze si mai mult din companie, asa cum este prevazut pentru 2012. 

Potrivit lui Arthouros Zervos, directorul executiv al companiei de electricitate, exista insa un anumit spatiu de manevra in acordul incheiat de Grecia cu creditorii sai si aprobat de Parlament. Conform acordului, guvernul a consimtit sa vanda active de stat in valoare de 71 miliarde dolari pana in 2015. 

Spre deosebire de alte companii din sectorul public din Grecia, Compania Publica de Electricitate este profitabila, aducand un profit de 790 milioane de dolari in 2010, din van­zari in valoare de 8,2 miliarde de dolari. Analistii sustin ca Executivul nu a convins alegatorii ca privatizarea este un remediu pe termen lung pentru economia Greciei. Vanzarea companiilor publice este profund nepopulara printre greci, care se tem de o vanzare a activelor de stat la preturi de nimic si aplauda Genop si alte sindicate pentru proteste. 

Cu toate acestea, in decalajul tot mai mare existent in Grecia intre lucratorii din sectorul public si cel privat, un numar din ce in ce mai mare de greci considera ca angajatii companiei de electricitate, in special, sunt mult prea bine platiti - o casta ultraprotejata. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ecaterina Andronescu mototoleşte şi calcă în picioare bani, în faţa studenţilor

Prezentă la ceremonia de absolvire a studenţilor de la Universitatea Politehnică din Bucureşti, rectorul Ecaterina Andronescu le-a transmis tinerilor aflaţi la începutul carierei un mesaj pe care l-a exemplificat într-un mod original.

Ţinând în mână o bancnotă de 100 de lei şi una de un leu, i-a întrebat pe cei prezenţi dacă vor banii. Răspunsul a fost un categoric DA, iar după ce Ecaterina Andronescu i-a mototolit şi i-a călcat în picioare, tinerii încă erau dispuşi să îi accepte. După acest moment demonstrativ, a venit şi morala: "De ce le-aţi vrut? Pentru că ele au valoare. Chiar dacă uneori viaţa ne mai mototoleşte, chiar dacă uneori suntem şi călcaţi în picioare, să nu uitaţi că rămâne valoarea pe care o aveţi şi să faceţi cinste acestei valori", le-a transmis rectorul tinerilor ingineri.

Legat de discursul Ecaterinei Andronescu, a avut de adăugat ceva şi jurnalistul  Cristian Tudor Popescu. El i-a întrebat pe absolvenţi dacă ar mai fi luat banii dacă aceştia erau rupţi, întrebare la care răspunsul a fost şi de această dată pozitiv. "Asta e problema în România, faptul că valorile nu sunt doar mototolite şi călcate în picioare, ele pot fi şi rupte în bucăţi", a adăugat CTP. (ALINA VASILE)

Salariul şi lupta de clasă

În afară de greva de la Atelierele CFR Griviţa, în România anului 1933, statisticile oficiale au mai înregistrat încă 55. În cifre oficiale au mai fost înregistrate şi conflicte latente de muncă. În aceste cazuri, nemulţumirile muncitorilor nu ajungeau până la întreruperea lucrului.

În 1920, România a aderat la Convenţia internaţională a muncii de la Geneva. Prin legea privitoare la ocrotirea muncii minorilor şi copiilor şi durata muncii din 1928 s-a stabilit la opt ore durata zilei de muncă. Doar o parte dintre întreprinderi respectau această prevedere. Unele contracte colective semnate între patroni şi angajaţi impuneau opt-zece ore de lucru pe zi. În unităţile mari se lucra între opt şi zece ore, consemnau inspectorii Ministerului Muncii. Angajaţii din întrepriderile mici munceau până la 12 ore pe zi. Se lucra şase zile pe săptămână, uneori chiar şi duminica.

Cizmarii, asemenea lui Ceauşescu, lucrau mai ales în firme mici. La începutul crizei, în România existau 254 de întreprinderi de pielărie. Dintre acestea, doar 16 aveau peste o sută de lucrători. Numai una avea mai mult de 500 de angajaţi şi o alta peste de o mie. Mai cunoscuta fabrică Mociorniţă, socotită printre cele mari, atingea cifra de 470 de lucrători în 1934.

În 1932, dintre cele 157 de conflicte de muncă latente, numai 10 fuseseră declanşate pentru a obţine scăderea timpului de lucru, şi 127 pentru salarii mai bune. Şi în anul 1933 cele mai multe conflicte - 103 din 138 - s-au iscat din pricina salariilor. Cererile de reducere a timpului de lucru şi concediile au generat 14 conflicte. Restul de 27 au avut alte cauze. (CRISTINA DIAC)

Ameninţarea cu bombă de la Ministerul Muncii a fost o alarmă falsă

Pirotehniştii au finalizat cercetările în clădirea Ministerului Muncii şi nu au găsit niciun dispozitiv exploziv. Poliţiştii îl caută acum pe cel care a dat alarma falsă. Bărbatul riscă o amendă de până la 5.000 de lei sau pedeapsa cu închisoarea. 

Sediul Ministerului Muncii a fost evacuat, miercuri seară, după ce un bărbat a sunat la 112 şi a anunţat că există o bombă în clădire. Alerta a fost dată la ora 21:36. "O  să dureze câteva minute până aflăm dacă a fost o alarmă falsă deoarece clădirea are 5 etaje şi multe birouri. În momentul de faţă jandarmii şi cei de la serviciul pirotehnic sunt la parter", a declarat Ioana Şanta, purtător de cuvânt al Ministerului Muncii, pentru Antena 3.

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Diana Sarca, a declarat că anunţul telefonic a fost făcut de un bărbat care râdea când a vorbit cu autorităţile. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ameninţare cu bombă la Ministerul Muncii

Pirotehniştii şi jandarmii au finalizat cercetările, potivit purtătorului de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Diana Sarca. Ea a precizat că poliţiştii urmează să-l identifice pe cel care a dat alarma falsă. Dacă va fi depistat, bărbatul riscă o amendă de până la 5.000 de lei sau pedeapsa cu închisoarea.

Poliţia Capitalei a recepţionat, miercuri seară, un apel din partea unui bărbat care spunea că în sediul Ministerului Muncii a fost amplasată o bombă.

Diana Sarca, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, a declarat, la Realitatea Tv, că în jurul orei  21.37 un bărbat a  anunţat că există o bombă în clădirea Ministerului Muncii. Aceasta a mai spus că a fost anunţat biroul de pirotehnică iar clădirea a fost evacuată.

Ioana Şanta, purtătorul de cuvânt al Ministerului Muncii, a declarat că apelul a fost primit în jurul orei 20.55. Aceasta a mai spus că în clădire erau prezente numai trei persoane, care au fost evacuate de către forţele de ordine aflate la faţa locului.

Atât purtătorul de cuvânt al Poliţiei cât şi cel al Ministerului Muncii sunt de părere că este vorba de o alarmă falsă, însă au fost luate toate măsurile de protecţie. La faţa locului sunt prezente echipe de genişti, iar verificarea ar putea dura mai mult de o oră.

Întrebată dacă vreo persoană necunoscută ar fi putut intra în sediul Ministerului Muncii, Ioana Şanta a declarat la Realitatea TV că "este exclus acest lucru deoarece accesul în clădire se face numai  pe bază de buletin sau legitimaţie de angajat".

Ministrul muncii Sebastian Lăzăroiu nu se afla în clădire în momentul ameninţării, acesta aflându-se în Bruxelles. (OCTAVIAN PALADE)
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