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STIREA ZILEI

Cum va arăta şi cât va costa uniforma obligatorie. Ce spune legea care îi scapă pe elevi de „stresul de a decide cu ce se îmbracă”

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Universitatea Bucureşti îşi face sediu la Focşani 

În cadrul filialei vrâncene vor funcţiona patru facultăţi, cursurile putând fi frecventate în mod gratuit. Instituţia de învăţământ superior va investi peste 25 de milioane de lei în construcţia viitorului sediu de la Focşani, în acest sens Primăria urmând să pună la dispoziţie un teren de 1.500 mp.La Focşani, Universitatea din Bucureşti funcţionează încă din anul 1996 cu o secţie a Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei, la zi, cu finanţare de la buget, prin intermediul căreia sute de învăţători s-au specializat şi au obţinut statutul de profesori. Succesul de care s-a bucurat această formă de pregătire a determinat conducerea Universităţii să gândească o extindere a centrului de la Focşani, prin construirea unui sediu de la zero, dar şi înfiinţarea a trei noi facultăţi de stat, de limbi străine, administraţie publică şi psihologie. Anul trecut a venit arhitectul Universităţii la Focşani, s-au făcut schiţele de proiect şi va ieşi o treabă frumoasă. Cred că va stârni interesul tinerilor, mai cu seamă că vor fi numai locuri bugetate, fără taxă, unde, în funcţie de merite, pot obţine şi burse. Sper ca la primăvară să putem începe construcţia", ne-a declarat profesorul Costică Neagu, coordonatorul Departamentului de la Focşani. 

Teren gratis de la Primărie

Pentru construirea sediului, Primăria municipiului va încredinţa în folosinţă gratuită un teren în suprafaţă de 1.500 metri pătraţi, pe strada 1 Decembrie, pe un teren viran aflat în spatele sălii de sport a Liceului Sportiv Focşani, teren aflat în administrarea Colegiului Tehnic „Edmond Nicolau". 
Reprezentanţii Primăriei spun că schimbarea destinaţiei bazei materiale a unităţilor de învăţământ preuniversitar se poate realiza numai cu avizul Ministerului Educaţiei, lucru care s-a întâmplat deja. „În urma solicitării noastre, Ministerul Educaţiei a transmis avizul pentru schimbarea destinaţiei în vederea construirii sediului centrului universitar, cu condiţia ca în situaţia în care fondurile nu se vor obţine terenul să revină unităţii de învăţământ", precizează Alexandru Stanciu, de la Serviciul de Urbanism al Primăriei Focşani. Pentru construirea sediului de la Focşani, Universitatea Bucureşti va investi peste 25 de milioane de lei, bani obţinuţi printr-un proiect european, imobilul urmând a avea trei etaje, în care vor funcţiona mai multe săli de curs, un amfiteatru cu 200 de locuri, o bibliotecă de o sută de locuri. În plus, construcţia va dispune de 40 de locuri de cazare, din care jumătate vor fi folosite de cadrele didactice.(STEFAN BORCEA)

Galaţi/ Şomerii sunt şcoliţi în cadrul unui proiect european 

Federaţia "Solidaritatea Sanitară" din România, în calitate de beneficiar şi S.C. Centrul de Consultanţă şi Studii Europene S.R.L., ca partener, desfăşoară în perioada ianuarie 2010 - august 2012, proiectul „Formare şi Informare pentru piaţa muncii". Valoarea finanţării europene se ridică la peste 2 milioane de lei, fiind al doilea proiect cu finanţare din banii Uniunii Europene lansat şi implementat de Federaţia "Solidaritatea Sanitară" din România.Se doreşte dezvoltarea competenţelor esenţiale pentru integrare şi reintegrare în viaţa activă a şomerilor din judeţele Galaţi şi Brăila.Lansarea a avut loc joi printr-o conferinţă de presă şi printr-o masă rotundă în cadrul căreia s-au dezbătut problemele pieţei muncii din România. 

Proiectul ajută totodată la dezvoltarea programelor de asistenţă pentru căutarea unui loc de muncă, la dezvoltarea programelor de mediere pe piaţa muncii. Ca element de noutate se pune la dispoziţie o linie verde pentru ocuparea unui loc de muncă, la care persoanele ce se încadrează în grupul ţintă al proiectului vor putea suna gratuit pentru a beneficia de informare şi consiliere de specialitate. Informaţii de interes pentru cei aflaţi în căutarea unui loc de muncă vor putea fi găsite şi pe site-ul proiectului www.caut-job.ro.Persoanele interesate şi care se încadrează în grupul ţintă se vor putea în vederea participării la activităţile proiectului la sediul Federaţiei „Solidaritatea Sanitară" din România şi la sediile partenerului S.C. Centrul de Consultanţă şi Studii Europene S.R.L., dar şi prin e-mail la adresa secretariat@caut-job.ro.„Solidaritatea Sanitară" din România este o federaţie sindicală membră a Centralei Naţionale Sindicale din Sănătate şi Asistenţă Socială „SANASIST".(MARIAN PAVALASC)

GÂNDUL

Cum va arăta şi cât va costa uniforma obligatorie. Ce spune legea care îi scapă pe elevi de „stresul de a decide cu ce se îmbracă”

• Uniformele şcolare ar putea fi reintroduse în toate şcolile generale începând cu noul an şcolar. O prevedere care nu figurează în noua Lege a Educaţiei şi care dă peste cap planurile ministerului de resort

Amânată în ultimii zece ani, cerută de părinţi şi profesori, dar neluată în calcul de noua Lege a Educaţiei, reintroducerea obligativităţii uniformelor şcolare reapare în prim-plan. Un proiect de lege iniţiat de către deputatul PDL Cezar Preda le pregăteşte elevilor de şcoală primară şi gimnaziu ţinută obligatorie la ore, începând cu luna septembrie a acestui an. Actul normativ, care va fi depus oficial în Parlament la 1 februarie, stabileşte că fiecare elev va avea o ţinută standard: pantalon, respectiv fustă, cravată, respectiv eşarfă, sacou şi cămaşă cu mânecă lungă, pentru sezonul rece, respectiv vestă şi cămaşă cu mânecă scurtă pentru sezonul cald, plus un ecuson cu numele şi sigla unităţii de învăţământ. Vicepreşedintele democrat-liberal îşi motivează demersul prin scutirea şcolarilor "de stresul de a decide zilnic cu ce să se îmbrace şi ferirea de tentaţia de a veni la şcoală purtând o vestimentaţie excentrică". Mai mult, se arată în proiect, o astfel de măsură "va stimula sentimentul de apartenenţă la grup" şi va elimina discriminările.Părinţii şi profesorii văd şi alte avantaje: unui elev în uniformă îi va fi mai greu să cumpere alcool şi ţigări, iar profesorii nu vor mai fi inhibaţi că şcolarii sunt mai bine îmbrăcaţi decât ei. Rămâne doar problema costurilor. Cum o uniformă costă în medie 200 de lei , proiectul prevede ca toată cheltuiala să fie suportată de primării, în cazul elevilor care beneficiază de burse sociale.Sunt sau nu necesare uniformele şcolare? Reintroducerea obligativităţii lor va avea efectul dorit? gândul a solicitat părerea părţilor implicate în acest demers şi vă prezintă situaţia actuală din şcoli. În mediul urban, tradiţia uniformelor nu a dispărut încă, fiind păstrată mai ales la clasele primare. La Şcoala Centrală din Bucureşti doar un sfert dintre elevi vin zilnic la ore echipaţi în uniforme: vestă roşie şi pantaloni albaştri pentru băieţi, respectiv fustă plisată ecosez, în cazul fetelor. E vorba despre cei mai mici dintre şcolari, elevii din clasele I-IV. Aici, uniformele au fost introduse în momentul în care toată lumea renunţa la ele: în 1990. Părinţii le-au cumpărat direct de la croitorie şi nimeni nu a avut până acum vreo obiecţie."Sunt frumoase, vesele şi copilăreşti. Este o onoare să porţi uniforma unui aşezământ cu tradiţie, pentru că este purtătoare de valori şi dătătoare de sens: ai mândria apartenenţei la o elită", explică directoarea Maria Norocica Cojescu, explicând, pe lângă principii, şi utilitatea acestora: "Un elev în uniformă nu va putea cumpăra ţigări sau alcool, iar cei cu situaţie materială precară nu se vor simţi inferiori". De altfel, în Capitală, marea majoritate a şcolilor au obligativitatea purtării uniformei pentru elevii de şcoală primară. La nivelul gimnaziului, însă, le numeri pe degete. De ce nu a fost extinsă uniforma şi în clasele V-VIII? "Este foarte dificil să-i convingi pe elevi, care nu ştiu mare lucru despre comunism, dar au preluat ideea că uniformele se asociază cu comunismul. Ceea ce evident că e fals: găseşti uniforme în toate şcolile de prestigiu din Occident. De obligat, nu putem pentru că nu avem cadrul legal în acest sens", precizează şefa Şcolii Centrale. O lege există, dar face trimitere doar la obligativitatea purtării unor însemne distinctive. Fapt tradus de marea majoritate a şcolilor prin ecuson sau tricou de serie. Ce înseamnă acest lucru e lesne de înţeles: mai nimeni nu respectă regula. Iar dezinteresul nu e doar al elevilor.Ministerul Educaţiei nu a avut până acum un punct de vedere clar în privinţa reintroducerii uniformelor, iar în noua Lege a Educaţiei nu găseşti niciun rând despre aşa ceva. Lucrurile sunt ceva mai complicate, explică inspectorul şcolar general al Bucureştiului, Cristian Alexandrescu: "Eu nu merg neapărat pe ideea de a avea o anumită ţinută obligatorie la ore. Dar sunt de acord cu uniforma pentru evenimentele speciale. La ceremoniile şcolii, la vizitele unei personalităţi sau la anumite întâlniri este nevoie de o uniformă de gală. În rest, aş da doar repere, de exemplu: toată lumea să vină în blugi negri şi sacou. Pe de altă parte, trebuie neapărat să ştim de unde vin banii, care sunt posibilităţile de finanţare". "Sursele sunt multiple: de la comunităţile locale, din sponsorizări şi de la asociaţiile de părinţi", precizează cel care a iniţiat proiectul. Deputatul Cezar Preda spune că a făcut deja calculele şi că Ministerul de Finanţe este de acord să acopere costurile pentru familiile care au venituri foarte scăzute: "Efortul nu e foarte mare: e nevoie de două uniforme pentru vară, două pentru iarnă. Asta înseamnă cam 400 de lei pe an . Am vorbit cu Ialomiţianu (n.r. ministrul de Finanţe) şi m-a asigurat că poate acorda ajutor pentru cazurile sociale. Avem şi studii sociologice care arată că 98% dintre părinţi sunt de acord cu obligativitatea uniformei. Mă bat până la capăt pentru această lege, mă duc în orice spaţiu public să o susţin şi la 15 septembrie va fi aplicată".

Ministerul Educaţiei: Ar fi mai bine ca decizia să aparţină şcolii

Ministerul Educaţiei, instituţia care va fi nevoită să pună în practică proiectul, îşi ia o mică rezervă. Oana Badea, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, precizează pentru gândul că cel mai înţelept ar fi ca fiecare comunitate să tranşeze problema: "Din punctul meu de vedere, decizia trebuie luată de fiecare şcoală în parte. De aceea şi descentralizăm sistemul. Cheia va fi în Consiliul de Administraţie. Noi, prin noua Lege a Educaţiei, am dat un rol foarte important statutului elevului. Este foarte bine că avem o iniţiativă parlamentară care să deschidă această dezbatere şi sunt convinsă că rezultatul dezbaterii va fi cel mai bun".De aceeaşi părere sunt şi părinţii . Cu o completare: ajutorul financiar pentru familiile care nu îşi pot permite să cumpere uniformele pentru copii să fie garantat. Cu atât mai mult cu cât costul mediu al unui set complet este de 200 de lei. "Există cazuri sociale, care trebuie sprijinite. Am întâlnit familii care iau uniforme cu numere mai mari, astfel încât elevul să le poată purta pe toată durata gimnaziului. Apoi, trebuie asigurată şi constanţa: odată stabilit modelul uniformei, nu îţi poţi permite ca, în timp, să schimbi materialul sau culoarea. De aceea solicităm firmelor oferte: să garanteze că vor face aceeaşi uniformă pe perioadă îndelungată şi să vină cu un preţ cât mai bun pentru achiziţiile mari", subliniază Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. Altfel, marea majoritate a familiilor sunt de acord ca prevederea să se facă pe cheltuiala lor, asigură reprezentantul părinţilor, pe care îl nedumereşte un alt aspect al problemei: "Parlamentul dezbate acum obligativitatea uniformelor, în timp ce Guvernul îşi asumă Legea Educaţiei, act normativ ce ţine de atribuţiile Parlamentului? Parcă e ceva în neregulă". Iar dezbaterea parlamentară va începe în mai puţin de două săptămâni, inclusiv cu aşezarea pe tabere politice. În comisia de învăţământ din Senat, condusă de pedelistul Mihail Hărdău, calea pentru proiect este liberă. "Dacă fiecare şcoală îşi va alege propria uniformă, voi susţine iniţiativa. Este o idee bună, eu sunt de acord cu uniforma şcolară, cu această condiţie: să nu fie la fel în toată ţara. Deci eu sunt de acord", anunţă Mihail Hărdău.Preşedintele comisiei din Camera Deputaţilor, social-democratul Cristian Dumitrescu, vede lucrurile puţin diferit: "De unde ştie domnul Cezar Preda că părinţii şi elevii doresc acest lucru? Poate că ar trebui să ne întrebăm de ce au fost scoase acum 20 de ani uniformele, să ne întrebăm dacă dorim din nou uniformizarea socială. Oricum, nu resping această idee, doar că e nevoie de un studiu de impact, de o cercetare care să ne spună care sunt părerile părinţilor şi elevilor". Parlamentarii vor avea suficient timp să dezbată problema uniformelor şcolare: cinci luni, proiectul urmând a fi depus oficial la Cameră pe data de 1 februarie.(RAUL FLOREA)

JURNALUL NATIONAL

Marea recalculare portocalie: praf şi pulbere peste pensiile militarilor

În secolul al XXI-lea, personalul MApN lucrează primitiv, în haos şi teroare

Dragă pensionarule, ai câştigat! Feli​citări! Dumnezeu ţi-a pus mâna în cap şi, printr-o minune divină, Guvernul îţi dă mai mulţi bani fără să faci ni​mic în plus. Te poţi considera norocos. Şi tu, ca femeia, mereu ne​mul​ţu​mit. Ba te mai şi revolţi! Ministrul tău ţi-a zis-o! Clar. "Toate pensiile celor cu carieră militară completă care pri​meau sub 3.000 de lei au crescut prin re​calculare, la fel şi 80% din pensiile ce​lor cu stagiul incomplet." Dacă tu vezi altceva pe cuponul de pensie, e din cauză că te-ai ramolit. Dacă eşti prin​tre cei 20% (oficiali) care primesc mai puţini bani după recalculare, în​seamnă că aveai pensie de nesimţit. Te plângi că pensia ta a scăzut, deşi pri​mi​sei asigurări că n-o să se în​tâm​ple? Îţi lipsesc ani buni pe adeverinţa eli​berată? Nu-i nimic, sunt şi ei oa​meni şi au greşit. Ai grijă să nu faci in​farct de supărare până reuşeşti să o ob​ţii pe cea corectă. Dacă reuşeşti. Unii chiar au murit între timp. În plus, era momentul să faci şi tu ceva pentru ai tăi, să mai laşi şi tu de la tine, din ce​ea ce ţi se cuvine, faptul că ai în​du​rat multe în slujba ţării tale a fost prea puţin. 
Aşa că, pe timp de criză în​c​hide şi tu ochii şi lasă Guvernul să mai completeze din buzunarul tău bu​getul de austeritate. Şi-apoi, bine a zis cine-a zis că "aritmetica bugetară este cinică". Ce treabă are asta cu mo​rala!? Aşa că, dragă pensionarule militar, lasă-ţi deocamdată statutul deoparte şi lasă-te transformat în asis​tat social. Mai încolo o să vezi tu dacă legea e retroactivă, dacă nu, nu. Dar acum, fă-te, pentru binele ţării şi mai ales al conducătorilor ei, că n-ai priceput că statul s-a împrumutat puţin şi de la tine.Contrar tuturor lucrurilor pe care le-ai crezut când ţi-ai făcut meseria, lasă-te umilit! Uite, de exemplu, Dumitru Prunariu, un model şi un erou al naţiunii. Singurul român care a zburat vreodată în Cosmos. Statul a considerat că românul Prunariu este nesimţit, că are o pensie prea mare, din care mai merită să ciu​gu​lească şi alţii. Aşa că i-a redus veni​tul cu 70%, făcând pierduţi taman cei trei ani de şedere în fosta URSS, timpul în care s-a pregătit pentru zbor. Pierderea anilor de carieră militară prin arhive şi dosare prăfuite s-a întâmplat însă multor rezervişti.
Un martor direct al procedurii de arhivare a documentelor militare în baza cărora se calculează pensiile justifică, în exclusivitate pentru Jurnalul Naţional, rezultatele aiuritoare ale aplicării grăbite a procedurii prin haosul din sistemul de arhivare. Lipsesc adeverinţe din dosare, iar recalcularea s-a făcut după ureche, sub presiune, inclusiv de oameni în vârstă şi fără pregătire IT, pe baza unor registre din care abia se disting, dacă se disting, cifrele. El caracteri​zează procedura lăudată la televizor de ministrul Gabriel Oprea drept, "o caterincă făcută într-un stil de hei(mi se)rupism ceauşist"."Lucrez la o unitate militară, ca angajat civil. Am participat la caterin​ca de arhivare a documentelor cadrelor militare, în acelaşi stil de hei(mi se)rupism ceauşist. Cu o săptămână înainte de ziua Armatei (25 octombrie), s-a făcut mare şedinţă mare cu toţi cei care lucram pe calculator. Am fost anunţaţi că trebuie să facem un efort până pe 25, să lăsăm activitatea noastră cea de toate zilele şi să ne dedicăm actualei probleme, care arde... Ne-au împărţit pe 2 schim​buri, vreo 40 de oameni, pentru a băga în sistemul informatic situaţiile cadrelor militare din cele mai străvechi timpuri. Un program obosit, făcut la repezeală (normal), care trebuia să înghită informaţii de la circa 20 de calculatoare/schimb, şi care mergea foarte prost. Care era procedura? Din beciurile prăfuite unde ţineau dosarele cu situaţiile respective, nişte oameni de bine făceau poze cu o mână, şi cu cealaltă ţineau dosarul respectiv. Pozele respective erau puse pe CD-uri, aduse la noi, trase la imprimantă şi trântite pe masă la noi, ordonate după ani, luni. Noi trebuia să introducem numele, prenumele, gradul, salariul brut, gărzi – acolo unde era cazul.Erau cazuri când nenorocirea aia de ştampilă acoperea două nume şi nu aveam încotro, trebuia să sărim peste. Bineînţeles, în primele două zile am protestat la colonelul care răspundea de «afacere», că muncim de pomană, programul mergea foarte greu, imaginile îngheţau, nu memorau datele introduse de noi, aveam probleme legate de vizibilitatea do​cumentelor... Nea colonelul lu’ peşte, prima oară a început să urle la noi: să ne vedem de treabă şi să nu mai comentăm! În rest, unde nu înţelegeam săream peste foi întregi.Erau cazuri când în cadru nu intra chiar coloana cu nume, se vedea doar prenumele, câteodată nici atât. Bineînţeles, din cauza ochiului fotografului.  Erau cazuri când dosarul respectiv nu era deschis cores​punzător şi, la fel, nu se vedea numele; erau cazuri când dosarele erau scrise de mână, cu un scris îngrozitor. Şi, bineînţeles, în cele mai multe cazuri, pur şi simplu paginile se vedeau foarte şters. De menţionat că, dintre cei 40 de operatori PC, vreo 20 eram ceva mai tinerei, restul de 20 se apropiau peri​culos de vârsta pensionării, asta însemnând vedere mai slabă, mai de​gra​bă obosită, răbdare la limită şi atitudinea «mi se rupe» foarte dezvol​ta​tă. Noi, ăştia mai tineri, care ne mai pricepeam, mai prelucram poza cu probleme, ne mai jucam cu contrastul pe imagine ca să stoarcem de informaţie amarâta aia de pagină. Am terminat cu partea noastră de documente la limită, cu uriaşe găuri negre în trecutul pensionarilor militari.
Cum era de aşteptat, sistemul îi îngroapă pe bieţii oameni cu ajutorul nostru, fir-ar să fie!
Încerc să îmi găsesc scuze pentru că am participat la aşa grozăvie...." (CARMEN DRAGOMIR)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

600 de tineri şomeri vor fi ajutaţi să găsească un loc de muncă 

Aceştia vor fi consiliaţi profesional, mediaţi, evaluaţi şi vor fi formaţi în anumite meserii. O parte dintre ei vor fi ajutaţi să capete competenţe antrepenoriale şi să-şi deschidă o afacere proprie. Acestora li se va întocmi documentaţia necesară pentru deschiderea unei societăţi comerciale.

600 de tineri şomeri târgovişteni vor fi ajutaţi să-şi găsească un loc de muncă, dar şi să-şi deschidă o afacere. Aceştia vor beneficia de consiliere profesională, formare în comunicare şi vor învăţa cum să lucreze în echipe şi ce presupune acest lucru. Toate acestea se vor derula în cadrul proiectului “Îmbunătăţirea capacităţii de ocupare a şomerilor tineri şi a tinerilor şomeri de lungă durată din judeţul nostru” iniţiat de Asociaţia “Târgovişte spre Europa” în parteneriat cu Agenţia Judeţeană de Ocuparea Forţei de Muncă Dâmboviţa.Timp de doi ani, perioada de desfăşurare a proiectului, această categorie socială va fi sprijinită, grupul ţintă fiind format din 600 de tineri şomeri şi tineri şomeri de lungă durată, care sunt în şomaj de mai bine de şase luni. Aceştia vor avea şansa să obţină şi un loc de muncă. “Tinerii sunt consideraţi o categorie vulnerabilă şi trebuie sprijiniţi. Vom căuta noi locuri de muncă şi îi vom pune în legătură cu angajatorii. De asemenea, vom media şi interviul de angajare, ceea ce este un lucru bun, sperăm ca astfel să-i ajutăm”, a declarat pentru Adevărul de Seară Gabriel Dojană, directorul executiv al Asociaţiei “Târgovişte spre Europa”.

Tinerii vor fi ajutaţi să devină patroni

O parte dintre aceştia vor beneficia de cursuri de competenţe antrepenoriale, iar alţii vor fi ajutaţi să-şi deschidă firme. Acestora din urmă li se va întocmi documentaţia necesară deschiderii unei societăţi comerciale şi vor primi consultanţă în gestionarea afacerii.Rezultatele proiectului se vor concretiza în 600 de beneficiari consiliaţi profesional, evaluaţi, formaţi în competenţe cheie comune mai multor ocupaţii, dintre care 500 vor fi mediaţi, iar  240 vor fi calificaţi în diverse meserii. În ultima vreme, numărul tinerilor care nu au un loc de muncă s-a înmulţit. Mulţi dintre aceştia nu îşi găsesc un loc de muncă chiar dacă au studii superioare terminate. Aceştia acuză că Târgoviştea duce lipsă de locuri de muncă şi că angajatorii nu se încumetă să mai ofere posturi. “Din păcate, noi, tinerii, nu avem cum să ne clădim un viitor. Nu găseşti un loc de muncă chiar dacă ai ani de experienţă într-un domeniu sau altul. Angajatorului îi este mai bine să te bage în şomaj decât să te ţină, pentru că, poate, afacerea lui nu mai merge”, spune Viorel Stancu, un tânăr de 24 de ani.(LIVIU DOBRE)

 COTIDIANUL

Franţa, Germania şi Finlanda spun NU

Ministru francez: Aderarea României la Schengen ameninţă securitatea UE

O aderare a României şi Bulgariei la spaţiul Schengen de liberă circulaţie a persoanelor în cadrul UE ameninţă securitatea restului Europei, a apreciat joi ministrul francez pentru Afaceri Europene, Laurent Wauquiez, relatează AFP, preluată de Mediafax.ro."Dacă baza de date (...) a spaţiului Schengen cade în mâinile crimei organizate internaţionale, se şterge toată securitatea internă europeană", a declarat el în cursul unei conferinţe de presă la Helsinki, referindu-se la un fişier european folosit de poliţia de frontieră.

Wauquiez a reiterat poziţia comună franco-germană, potrivit căreia aderarea Bulgariei şi României la spaţiul Schengen este "prematură"."Suntem într-un sector în jurul României, Bulgariei şi Greciei", unde se concentrează "trei sferturi dintre problemele" legate de intrarea persoanelor şi bunurilor în UE: imigraţia ilegală, traficul de arme, problematica drogurilor, traficul de copii", a afirmat ministrul francez.Ministrul finlandez al Afacerilor Europene, Astrid Thors, a vorbit despre progresele din România şi Bulgaria însă a subliniat că ambele ţări au nevoie de "acţiuni concrete pentru a întări lupta împotriva corupţiei şi a criminalităţii", relatează AFP.Ungaria, care deţine preşedinţia semestrială a UE, este favorabilă aderării României şi Bulgariei la Schengen, dacă cele două ţări vor îndeplini toate condiţiile tehnice cerute. Şansele Bucureştiului şi Sofiei de a adera în martie 2011 s-au topit ca zăpada la soare după reticenţele exprimate de Franţa şi Germania, comentează AFP.Intrarea unei ţări în spaţiul Schengen trebuie să beneficieze de acordul tuturor celorlalţi membri, iar reticenţele Germaniei şi Franţei au practic valoarea unui veto.Şi ministrul german de Interne, Thomas de Maiziere, a declarat joi că Germania se opune pentru moment aderării României şi Bulgariei, cu ocazia unei deplasări în Ungaria.Declaraţiile oficialilor de la Paris, Berlin şi Helsinki vin după ce ministrul de Externe Teodor Baconschi a catalogat drept argument fals nivelul redus al reformei din justiţie şi al luptei împotriva crimei organizate din România, atunci când vine vorba despre amânarea aderării la Schengen. În acelaşi context, preşedintele Traian Băsescu a vobit, joi, din nou, despre "discriminarea" României.(REDACTIA)

Prunariu spune că va întreprinde demersuri legale, după ce pensia i-a fost redusă 

Dumitru Prunariu, singurul român care a zburat în spaţiul cosmic, a declarat, joi, că va întreprinde demersurile legale pe care le întreprind şi alţi militari, pentru a-şi redobândi drepturile, după ce pensia i-a scăzut cu 70%.

Dumitru Prunariu a participat, joi, la sediul MAE, la semnarea Acordului privind Aderarea României la Convenţia Agenţiei Spaţiale Europene (ESA).Întrebat dacă i s-a recalculat pensia, Prunariu a spus că în ianuarie a primit doar 30% din valoarea pe care o primise în decembrie şi în anii trecuţi. El a precizat că deocamdată nu s-a interesat care este explicaţia. "Deocamdată nu m-am interesat, mă uit şi eu cu interes la ştiri, văd ce se întâmplă cu alţii, văd că aceia cărora care nu le-au ajuns documentele la Ministerul Apărării li s-a calculat automat la nivelul salariului mediu pe economie", a afirmat Dumitru Prunariu.El a adăugat că nu ştie dacă acesta este şi cazul său, dacă au fost luate în considerare documentele pe care le-a depus în luna decembrie. "Din documente lipsesc anumite perioade, e adevărat şi aceasta, dar nu acelea care influenţează în mod hotărâtor valoarea pensiei", a menţionat Prunariu.Întrebat ce perioadă îi lipseşte, Prunariu a spus că este vorba exact despre perioada în care a fost detaşat de la întreprinderea de avioane de la Ghimbav, în septembrie 1977, la o unitate militară din Bacău pentru a începe procesul de pregătire pentru zborul în spaţiul cosmic şi în continuare de când a devenit ofiţer activ, la 13 martie 1978, şi până când s-a întors după zborul cosmic în România, în mai 1981, şi a fost oficial transferat la comandamentul aviaţiei militare, actualmente statul major al Forţelor Aeriene.Întrebat câţi ani de carieră militară are, primul român care a zburat în cosmos a spus că sunt "mulţi, din martie 1978 până în martie 2007. Exact în perioada aceasta am fost ofiţer activ, general activ, ulterior", a precizat Prunariu.El a mai afirmat că valoarea pensiei pe care o primeşte în prezent îi ajunge în perioada de iarnă să îşi plătească întreţinerea pe două luni la un bloc în centrul Bucureştiului.
"Dar voi întreprinde demersurile legale pe care le întreprind şi alţi militari pentru a-mi redobândi drepturile", a arătat Dumitru Prunariu. "În cazul în care nu este o eroare de calcul şi aceasta va fi valoarea finală care rămâne sau în cazul în care va fi altă valoare şi aceea este oricum mai mică decât pensia pe care am avut-o până acum, da, mă voi alătura", a mai afirmat Prunariu. El a spus că pensia este peste 3.000 de lei, "dar nu foarte mult".Despre situaţia apărută în urma recalculării pensiilor pentru militari, Prunariu spune că are "o impresie tristă"."Văzând ce se întâmplă în ţară, este prima dată când partea militară, cea care a fost întotdeauna chemată să salveze România din diverse situaţii este, nu numai neglijată, ci chiar înjosită prin multe măsuri care se iau", a apreciat primul român care a zburat în cosmos.Dumitru Prunariu a menţionat însă că răspunderea nu este la Ministerul Apărării. "El este o rotiţă într-un sistem care nu mai funcţionează sau funcţionează foarte prost. În mod normal o democraţie adevărată reprezintă un sistem funcţional, în care instituţia funcţionează, îşi exercită atribuţiunile, iar omul este o părticică a instituţiei, nu depinde în mod direct de un om, ci de un sistem", a declarat Prunariu. El a apreciat, de asemenea, că indiferent de cine ia locul acelei persoane, sistemul funcţionează. "Uitaţi-vă în SUA, în Germania, în ţările nordice, nimeni nu poate să calce strâmb, pentru că imediat este penalizat de instituţiile cu atribuţiuni în acel domeniu, începând de la preşedinţi până la ultimii guvernanţi sau parlamentari. La noi nu se mai întâmplă de mult acest lucru şi instituţiile au fost deviate de la cursul normal al activităţii lor îndreptate politic strict", consideră Prunariu."Să nu dea Domnul să fie nevoie din nou de armată şi armata să fie atât de îndepărtată de scopurile pentru care a fost destinată, iar oamenii să fie dezamăgiţi de modul în care sunt trataţi", a conchis Dumitru Prunariu.(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Caldura, mai scumpa cu 50 la suta in aceasta iarna


In conditiile unei ierni normale din punct de vedere termic, facturile la intretinere ale romanilor au crescut fata de anul trecut cu peste 50%. La Bucuresti, in decembrie, a fost cu 4-5 grade mai frig in case dar facturile vin cu aproape 100% mai mari decat in noiembrie. La Timisoara, gigacaloria a sarit de la 162 de lei - iarna trecuta, la 252 de lei.Au inceput sa soseasca facturile la caldura pe decembrie. In Iasi, Oradea, Timisoara sau Brasov sunt mai mari decat iarna trecuta - la Timisoara chiar cu 56%. In Bucuresti, facturile primite de asociatiile de proprietari indica aproape dublarea costului caldurii si apei calde, fata de luna noiembrie.Si asta desi majoritatea locatarilor racordati la sistemul centralizat de termoficare au cam facut frigul in decembrie.Cauza frigului din apartamente, in Capitala, a fost justificata de directorul Regiei Autonome de Distributie a Energiei Termice (RADET), Mihai Becheanu, prin blocajul economic, dar performanta de a incasa facturi mai mari a ramas fara nicio explicatie. “Temperaturile medii exterioare au fost la fel ca anul trecut. Este adevarat ca in apartamente a fost mai frig din cauza ca ELCEN ne-a dat agentul termic cu 4-5 grade mai putin decat am cerut”. Nici presedintele Ligii Asociatiilor de Proprietari Habitat, Mihai Mereuta, nu a putut explica de ce bucurestenii sunt obligati sa plateasca pentru ceva de care nu au beneficiat. “ Avem multe reclamatii din partea asociatiilor de proprietari care sustin ca in decembrie n-au avut nici 18 grade in apartamente iar apa calda a fost mai mult rece. Nu pot sa-mi explic cum RADET a reusit performanta sa factureze mai mult decat a livrat”. In unele localitati din tara, facturile pentru luna decembrie au ajuns ca valoare la jumatate din salariul minim pe economie. Temperaturile scazute au dus la o crestere a consumului de energie termica. De exemplu, pentru o garsoniera oamenii au de platit o factura medie de 130 lei, pentru doua camere 180 lei iar pentru trei camere 220 lei.(REDACTIA)

CA al CFR Calatori propune disponibilizarea a 1.021 de angajati 


Consiliul de Administratie de la CFR Calatori va trebui sa obtina in perioada urmatoare aprobarile necesare de la conducerea Ministerului Transporturilor pentru concedierea a circa 1.021 de angajati in cadrul programului de disponibilizare, a declarat Liviu Pescarasu, directorul general al companiei. “Consiliul de Administratie va face un raport, pe baza aprobarilor primite, prin care vor fi disponibilizati 1.021 de angajati, dupa ce Adunarea Generala a Actionarilor a aprobat acest lucru”, a spus Pescarasu. De asemenea, in AGA s-a aprobat si desfiintarea a patru regionale prin comasare, astfel incat compania va avea patru, in loc de opt regionale. In total, de la CFR Calatori, CFR SA si CFR Marfa vor trebui disponibilizati circa 7.300 de angajati in acest an.(REDACTIA)

CURENTUL

În 2010 companiile au căutat noi oportunităţi, anul acesta profitabilitatea va fi în creştere 

Coface: Numărul insolvenţelor va continua să crească

„Anul trecut companiile s-au axat pe produsele de nişă, au căutat noi oportunităţi“, a declarat ieri Anca Catrina, credit risk manager al Coface Romånia. />În ceea ce priveşte insolvenţa, trendul se va menţine pe creştere şi în 2011. „Firmele care s-au chinuit să se menţină pe piaţă nu vor mai reuşi să rămånă în viaţă“, a spus Catrina.Printre sectoarele cele mai afectate se numără construcţiile şi materialele de construcţii, ca urmare a inexistenţei cererii şi a lichidităţilor, sectorul metalelor, din cauza fluctuaţiei preţului şi a cererii scăzute, precum şi textilele şi distribuţia, ca urmare a marjelor scăzute şi a costurilor ridicate.
Cristian Ionescu, country manager Coface pentru Romånia, Bulgaria şi Slovacia, a spus că în acest an se vor înregistra falimente „răsunătoare“, dånd ca exemplu o companie din domeniul distribuţiei de medicamente. Pe de altă parte, reprezentanţii Coface remarcă o scădere a notificărilor de sume cu scadenţă depăşită, ceea ce dovedeşte o stabilizare a evoluţiei incidentelor de plată. „Întårzierile la plată au în continuare o frecvenţă ridicată, însă sunt controlabile printr-un credit management corect. Faţă de 2009, în 2010 numărul cazurilor notificate a scăzut cu 60%, iar valoarea cumulată a acestora s-a redus cu 75%. Volumul daunalităţii s-a redus de la nivelul record din 2009 (peste 150%) pånă la 55% în 2010“, arată datele Coface.
Potrivit agenţiei de rating, lichidităţile sunt în continuare la nivel redus, iar volumul creanţelor creşte datorită arieratelor pe lanţul de furnizare.„În 2011 ne aşteptăm la o îmbunătăţire treptată a companiilor prin cifre de afaceri şi profitabilitate în uşoară creştere în condiţiile în care costurile au fost deja reduse. Vor apărea noi oportunităţi de achiziţie, investiţii şi fuziuni“, apreciază Catrina.
Potrivit estimărilor Coface, valoarea Produsului Intern Brut (PIB) pe cap de locuitor va ajunge la nivelul din 2008 abia în 2013-2014.Coface a menţinut, în ianuarie, ratingul de ţară al Romåniei la nivelul „B“ şi estimează o creştere economică de 1,5% în 2011, faţă de o scădere de 1,9% anul trecut, şi o inflaţie de 5,2%, peste ţinta băncii centrale. (OANA VOINEA)

Autostrada Cernavodă-Constanţa funcţională din vară 

Directorul general al Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale, Liviu Costache, a declarat, într-o conferinţă de presă la Constanţa, că se va circula pe autostrada Cernavodă-Constanţa în vara acestui an, dar aceasta nu va fi complet finalizată pånă la debutul sezonului estival.
El a mai precizat că cele mai avansate tronsoane ale acestei autostrăzi sunt Medgidia-Constanţa şi varianta de ocolire a municipiului Constanţa.(CRISTIAN GEORGESCU) 

CURIERUL NAŢIONAL

Nuclearelectrica rămâne aproape singură în proiectul reactoarelor

CEZ, RWE, GDF Suez şi Iberdrola, care deţineau împreună 33,65% din EnergoNuclear, s-au retras
Acţionari minoritari au mai rămas doar italienii de la Enel şi ArcelorMittal România.Dacă nu acceptă intrarea Bechtel, Lavalin şi Atomtechnoprom,  statul va deţine 84,65% în condiţiile în care n-ar putea investi mai mult de 40%.Toţi investitorii străini, cu excepţia italienilor de la Enel, s-au retras din proiectul construcţiei reactoarelor 3 şi 4 de la Cernavodă, participaţia statului la EnergoNuclear ajungând astfel la 84,65%. Motivul oficial invocat de aceştia, tras la indigo, este insuficienţa fondurilor corelată cu alte investiţii majore din străinătate ale companiilor foste participante la proiect... Motivul neoficial ar putea fi însă legat de inconsecvenţa autorităţilor de la Bucureşti privind noua politică energetică, în special în privinţa înfiinţării celor două companii energetice naţionale, tergiversată de cel puţin doi ani din cauza datoriilor imense pe care le au unele companii care ar urma să le formeze.Revenind la constucţia reactoarelor 3 şi 4 de la Cernavodă, am putea spune că, în cei doi ani şi jumătate de când a fost semnat acordul nu s-a întâmplat mare lucru, exceptând estimarea costurilor, care, în momentul de faţă par să nu mai fie valabile.

Vor continua să investească în România, dar nu la Cernavodă

Concret, în anul 2008, compania mixtă era formată din Nuclearelectrica, cu o participaţie de 51% şi din societăţile CEZ (Cehia), RWE (Germania), GDF Suez (Franţa) şi Enel (Italia), fiecare cu câte 9,15% dintre titluri, şi din ArcelorMittal România şi Iberdrola (Spania) cu câte 6,2%.Prin retragerea CEZ din proiect şi vânzarea acţiunilor sale către Nuclearelectrica, operatorul de la Cernavodă a ajuns să deţină 60,15% dintre acţiunile EnergoNuclear. Renunţarea celorlalte  trei companii, comunicată ieri de GDF Suez, complică însă lucrurile: România ar urma să aibă aproape 85% din proiect, în condiţiile în care nu-şi permite să finanţeze mai mult de 40%..."Incertitudinile economice şi cele privind piaţa de energie, în marea lor parte datorate crizei financiare actuale, nu pot fi conciliate cu necesarul de capital pentru dezvoltarea unui nou proiect nuclear. În consecinţă, conform propriilor politici de investiţii, companiile GDF SUEZ, Iberdrola şi  RWE au decis să nu mai continue participarea la acest proiect. Această decizie nu pune la îndoială calitatea tehnică a proiectului, recent recunoscută de Comisia Europeană, şi nici angajamentul Grupurilor GDF SUEZ, Iberdrola sau RWE de a se dezvolta  pe piaţa de energie din România. GDF SUEZ, Iberdrola şi RWE vor continua să se implice în noi proiecte din domeniul nuclear în alte ţări", a comunicat ieri GDF Suez.De partea cealaltă, Ministerul Economiei a precizat că "nu a primit o informare oficială din partea vreunei companii cu privire la o eventuală decizie de retragere". "Următoarea întâlnire a acţionarilor companiei de proiect EnergoNuclear va avea loc luni, 24 ianuarie 2011", încheie sec Biroul de Presă al instituţiei.

Rocada nucleară de 4 mld. euro

Luni, la termenul-limită pentru depunerea scrisorilor de intenţie, americanii de la Bechtel şi alte două consorţii şi-au arătat interesul faţă de construcţia reactoarelor 3 şi 4.
"SC EnergoNuclear SA a primit luni scrisorile de intenţie însoţite de documentele necesare calificării din partea Bechtel International INC (SUA), a consorţiului format din SNC Lavalin Nuclear INC (Canada), Ansaldo Nucleare SPA (Italia) şi Elcomex IEA SA (România), având ca lider compania canadiană, şi a consorţiului condus de Atomtechnoprom care include patru firme din Federaţia Rusă", comunica miercuri Ministerul Economiei, precizând că va analiza în perioada următoare documentaţia depusă, "în scopul calificării candidaţilor mai sus precizaţi pentru celelalte faze ale procedurii: clarificarea specificaţiei tehnice a centralei nucleare, prezentarea şi negocierea ofertelor preliminare, negocierea ofertelor finale, stabilirea ofertei câştigătoare şi atribuirea contractului". Valoarea investiţiei a fost estimată în anul 2008 la 4 mld. euro.

(Afrodita Cicovschi) 

EVENIMENTUL ZILEI

China, confirmată ca a doua economie a lumii

Cu o creştere a PIB-ului de peste zece procente în 2010, statul comunist a depăşit Japonia şi se clasează în urma SUA în ierarhia economică. China a devenit cea de-a doua putere economică a lumii, după Statele Unite, cu o creştere de 10,3 procente a PIB-ului în 2010, potrivit cifrelor publicate ieri de Biroul Naţional de Statistică de la Beijing. PIB-ul Chinei a avansat cu 9,8% în ultimele trei luni ale anului trecut, peste estimările analiştilor, în timp ce producţia internă a sporit cu aproape 16%, pe fondul creşterii cererii de produse chinezeşti. Economic, China rămâne, pentru moment, cu mult în urma Statelor Unite, potrivit datelor Băncii Mondiale care estimează, pentru anul în curs, un PIB de 5,36 şi, respectiv, 14,79 trilioane de dolari pentru cele două ţări. 
Noua ierarhizare economică mondială, în care statul comunist detronează Japonia de pe poziţia secundă, nu a venit ca o surpriză, ci mai degrabă ca o confirmare a ponderii însemnate pe care Beijingul o are acum în schimburile comerciale globale. Întâmplător sau nu, această confirmare a coincis cu vizita la Washington a preşedintelui chinez Hu Jintao, pe agenda căruia un loc prioritar îl ocupă chestiunile economice bilaterale. 

Acorduri peste acorduri 

În timpul discuţiilor cu delegaţia chineză, americanii au insistat asupra creşterii exporturilor către China, ceea ce ar genera noi locuri de muncă în Statele Unite.
În prezent, volumul exporturilor americane către China se cifrează la peste 81 de miliarde de dolari, în timp ce SUA importă bunuri chinezeşti în valoare de 344 de miliarde de dolari. Americanii explică această diferenţă semnificativă prin menţinerea artificială a monedei chineze, yuanul, la un nivel scăzut. Cu puţin timp înaintea întâlnirii cu Hu Jintao la Casa Albă, Barack Obama a anunţat semnarea a o serie de acorduri comerciale bilaterale în valoare de 45 de miliarde de dolari, contracte ce vor susţine circa 235.000 de locuri de muncă în Statele Unite. 
Printre acestea se numără contractul de achiziţie a 200 de aeronave Boeing, în valoare de 19 miliarde de dolari, precum şi un altul, estimat la două miliarde de dolari, între grupul General Electric şi diferite companii chineze care activează în domeniile energiei regenerabile, aviaţiei şi transporturilor. Analiştii avertizează că, în pofida acestor contracte importante, China este departe de a renunţa la accesul selectiv pe care îl acordă companiilor americane pe piaţa sa. 

425 de miliarde de dolari 
este valoarea schimburilor comerciale între SUA şi China în 2010
TEST
Hu Jintao, faţă în faţă cu criticii americani 
După primirea fastuoasă de care a avut parte la Casa Albă miercuri, liderul de la Beijing s-a întâlnit ieri, pe Dealul Capitoliului, cu un grup de membri ai Congresului care au criticat vehement China, printre altele, pentru practicile sale financiare, şi anume menţinerea yuanului la un nivel scăzut. 

Doi dintre aceştia, republicanul John Boehner, preşedintele Camerei reprezentanţilor, şi Harry Reid, liderul grupului democrat din Senat, au refuzat să participe miercuri seară la dineul oficial de la Casa Albă. Reid l-a numit chiar "dictator" pe liderul chinez într-un interviu, dar şi-a retras ulterior cuvintele. (PAUL CIOCOIU)

FINANCIARUL

Proiect ratat? Statul ramane aproape singur la reactoarele 3 Si 4

Francezii de la GDF-Suez, spaniolii de la Iberdrola si nemtii de la RWE au decis sa se retraga din proiectul de constructie a reactoarelor 3 si 4 de la Cernavoda din cauza mediului economic, au anuntat ieri oficialii celor trei companii. „Incertitudinile economice si cele privind piata de energie, in mare parte datorate crizei financiare actuale, nu pot fi conciliate cu necesarul de capital pentru dezvoltarea unui nou proiect nuclear”, se arata intr-un comunicat comun al GDF-Suez, Iberdrola si RWE. Astfel, numarul abandonurilor de la Cernavoda se ridica la patru, dupa retragerea CEZ din toamna trecuta. Statul ramane partener doar cu ArcelorMittal Galati din Romania si Enel din Italia. Investitia totala in reactoarele 3 si 4 se ridica la 4 mld. euro. Actiunile celor retrasi ar putea fi preluate de Nuclearelectrica, operatorul unitatilor 1 si 2, pentru o suma totala de 21 de milioane de lei.(CRISTIAN MATACHE) 

70% din angajatorii romani nu vor un cod privind egalitatea de sanse

Majoritatea europenilor vor, insa, decizii la nivelul UE pentru combaterea discriminarii 

Tinerii sub 25 de ani si femeile sunt printre categoriile cele mai de​favorizate pe piata fortei de munca. Aproape jumatate din an​gajatii romani considera dis​cri​mi​narea ca fiind raspandita pe piata fortei de munca, iar 61% din europeni vor ca deciziile pentru combaterea discriminarii sa fie luate la nivelul UE.
In perioade de criza financiara, femeile si tinerii sub 25 de ani sunt cele mai vulnerabile categorii pe piata fortei de munca. Impactul asupra angajarii persoanelor tinere a fost puternic, iar sansele pentru gasirea unui loc de munca au scazut considerabil. Anul trecut, tinerii reprezentau, in Europa, aproape o cincime (19%) din cresterea totala a somajului de la inceputul crizei, potrivit celui mai recent Eurobaro​metru. In plus, somajul de lunga durata in randul persoanelor sub 25 de ani a atins cote alarmante, in Slovacia - 50%, iar in Romania, Bulgaria, Grecia, Ungaria, Cehia si Italia urcand la peste 30% in plina recesiune. Eurobarometrul subli​niaza totusi ca, in Romania, rata soma​jului de lunga durata a scazut anul trecut cu 2,3%. Singurul stat in care somajul de durata s-a mai redus, insa cu sub 1%, a fost Grecia, potrivit celor mai recente date ale Comisiei Europene. Pentru stoparea acestui fenomen, CE a recomandat Romaniei, dar si Ger​smaniei, Estoniei si Italiei, sa isi im​bunatateasca serviciile de ocupare a fortei de munca. O alta recomandare pentru Romania, Bulgaria, Cipru, Unga​ria, Slovacia si alte state membre vizeaza reforme in invatamant si reforme legate de pregatire si instruire permanenta. CE ne-a mai recomandat sa reducem abandonul scolar timpuriu, acest lucru fiind valabil si pentru Bulgaria, Estonia, Spania, Malta si Luxemburg. In plus, trebuie sa facilitam integrarea tinerilor pe piata fortei de munca, recomandare adresata si Bulgariei, Greciei si Spaniei. 
Comisia a mai recomandat integrarea imigrantilor pe piata fortei de munca (pentru Austria, Belgia, Germania si Suedia) si cresterea calitatii si eficientei sistemului de educatie (pentru Cehia, Danemarca, Estonia, Ungaria, Lituania si Portugalia). Barometrul de incluziune sociala realizat anul trecut in Romania arata ca 33% din angajatori sunt dispusi sa concedieze tineri atunci cand trebuie sa faca restructurari. 


La noi, femeile castiga cu 7% mai putin decat barbatii


O alta categorie defavorizata in vremuri financiare tulburi o constituie femeile. Potrivit aceluiasi barometru, 39% din angajatori sunt dispusi sa con​cedieze femei, iar 35% ar disponibiliza femei cu copii mici. Pe de alta parte, „sansele de a fi concediat sunt similare pentru categoriile defavorizate, ceea ce poate indica prevalenta ratiunilor economice la concediere, si nu a atitudinii discriminatorii”, sustin autorii studiului. Oricare ar fi ratiunile, 70% din angajatori considera ca nu este nevoie sa existe un regulament sau un cod intern formal scris cu privire la politicile si practicile de asigurare a egalitatii de sanse. Insa punctul de vedere al com​paniilor difera considerabil fata de cel al angajatilor. Doar 37% din angajatori considera ca discriminarea este raspandita pe piata fortei de munca din Romania, in timp ce 49% din angajati afirma ca discriminarea este raspandita. Femeile castiga cu 7% mai putin decat barbatii pe posturi similare, iar rata de ocupare a femeilor este si ea cu 10% mai mica, arata un studiu realizat la cererea Blocului National Social (BNS). 
Cerce​tarile rea​lizate la nivel global de furni​zorul de solutii pentru spatiul de lucru Regus si publicate saptamana aceasta arata ca 37% din angajatori se tem ca mamele care lucreaza pot da dovada de un grad mai scazut de implicare, pot parasi locul de munca la scurt timp dupa instruire pentru a avea alt copil (33%) sau au abilitati invechite (24%). 
Angajatorii romani au aratat in​grijorare in special cu privire la flexibilitatea programului mamelor care lucreaza (55%) si la abilitatile invechite (36%). In comparatie cu 2010, cand 44% din companii planuiau sa angajeze femei care tocmai au devenit mame, doar 36% preconizeaza ca vor face acest lucru in 2011. Anul acesta, la nivel global, 45% din companii intentioneaza sa faca angajari. „In Romania, unde 46% din companii planuiesc sa angajeze per​sonal, aceasta tendinta este rasturnata, 55% din firme declarand ca planuiesc sa angajeze mai multe femei care au devenit recent mame”, scriu autorii studiului companiei Regus. In conditiile in care lucrurile se misca lent la nivel national, 61% din europeni afirma ca prefera ca deciziile pentru combaterea discriminarii sa fie luate la nivelul Uniunii Europene.

Masuri luate de UE pentru salarii egale la munca de valoare egala

·  In Finlanda a fost creat un program prin care diferenta dintre salariile barbatilor si ale femeilor trebuie redusa de la 20% la 15% 

·  In Suedia companiile cu 10 sau peste 10 angajati sunt obligate sa puna la dispozitie statistici cu privire la salarii, pe sexe. Sindicatele au dreptul sa ceara astfel de statistici 

· In Franta angajatorii sunt obligati sa dea anual informatii cu privire la salariile barbatilor si ale femeilor 

· In Germania guvernul federal a dezvoltat un cod de practici privind punerea in aplicare a remunerarii egale pentru o munca de valoare egala 

· In Belgia exista un ghid de clasificare a locurilor de munca pus la dispozitia angajatorilor si sindicatelor care permite eliminarea diferentelor (IOANA SORA)

JURNALUL NATIONAL

Ministerul Apărării cumpără colanţi şi pantaloni de lână

Ministerul Apărării face economie tăind pensiile militarilor, dar in​ves​teşte în cearşafuri şi colanţi pentru soldaţi. Austeritatea bugetară nu a ajuns la Unitatea Militară 02574 din Bu​cureşti. În timp ce pensiile ca​dre​lor militare au fost reduse, autorităţile fac cumpărături de peste 115 mi​lioa​ne de lei, fără TVA (circa 145 de mi​lioane de lei, adică peste 36 de milioa​ne de euro). Astfel, Ministerul Apă​ră​rii achiziţionează prin Unitatea Mi​li​ta​ră 02574 din Bucureşti  îm​bră​căminte de uz profesional şi protecţie lucru (cotiere, genunchere, costume de protecţie etc.) în valoare de 27.000 de lei, fără TVA. Data prevăzută pentru în​ce​pe​rea procedurii de adjudecare este 7 februarie 2011.

De asemenea, vrea să încheie un acord cadru, în valoare de 28,8 mi​lioane de lei, fără TVA, de furnizare de îmbrăcăminte de exterior prin care vrea să cumpere: bluzoane pentru cadre militare, în valoare de 834.918 lei, scurte în valoare de 9.730.426 lei, costume împotriva intemperiilor în valoare de 9.517.084 lei, costume termice monocolor de 7.744.704 lei, mantale de ploaie în valoare de 575.520 lei şi pulovere de 359.832 lei s.a. În plus, ministerul vrea să mai cumpere cămăşi, tricouri pentru sport/instrucţie, ciorapi, şosete şi colanţi, precum şi costume flauşate, pantaloni tricotaţi din lână în va​loare de 15 milioane de lei, fără TVA. De circa 8 milioane de lei, fără TVA, cumpără şepci, bonete, băşti, berete, căciuli, mănuşi, cravate, centuri, semne personale de identitate, embleme, precum şi alte articole de îmbrăcăminte şi accesorii.Ministerul alocă şi 18,5 milioane de lei, fără TVA, pentru achizi​ţio​na​rea de bocanci unici pentru vânători de munte şi paraşutişti, ghete îmblă​nite, neîmblănite, pantofi de vară, iarnă, de ceremonie, precum şi alte ar​ticole de încălţăminte. Ministerul se gândeşte şi la deplasările în care vor merge militarii români, în acest sens achiziţionând articole de voiaj în valoare de 5,4 milioane de lei, fără TVA. Astfel, va cumpăra genţi pentru transport echipament militar, precum şi rucsacuri. Tot Ministerul Apă​rării cumpără uniforme cu specific militar, respectiv echipament militar de instrucţie, de oraş şi de ceremonie, în valoare de 36,7 milioane de lei, fără TVA. De asemenea, mai cheltuieşte 83.000 de lei, fără TVA, pentru articole de sport.Ministerul mai vrea să achi​ziţioneze pentru unitatea militară din Bucureşti şi pleduri şi pături, cear​şafuri şi feţe de pernă, prosoape, per​ne, saci de dormit, insigne şi ecusoa​ne, precum şi alte articole de echipament în valoare de 2,5 milioane de lei, fără TVA. În 2009, UM 02574 a făcut cumpărături de la firma Sorste SA, deţinută de doamna Sorina Plăcintă, fostul ministru al Tineretului şi Sportului. (ELENA STAN)

ROMANIA LIBERA

Schengen: Helsinki se opune la rândul său aderării României şi Bulgariei 

Finlanda s-a alăturat Germaniei şi Franţei şi refuză la rândul ei aderarea României şi Bulgariei la spaţiul Schengen de liberă circulaţie a persoanelor în interiorul Uniunii Europene, a declarat, joi, un purtător de cuvânt al guvernului finlandez, informează Agerpres."Această poziţie oficială a fost decisă săptămâna trecută de Comitetul pentru afaceri europene", care îi reuneşte pe miniştrii în cauză finlandezi, a precizat pentru AFP Mikko Norros, purtător de cuvânt al cabinetului primului ministru.Norros a precizat că el a prevăzut să anunţe această poziţie în timpul vizitei pe care ministrul francez pentru afaceri europene Laurent Wauquiez a efectuat-o joi la Helsinki.Într-o conferinţă de presă comună cu ministrul finlandez al afacerilor europene şi imigraţiei, Astrid Thors (foto), Wauquiez a subliniat ameninţările la adresa securităţii în Europa pe care le-ar reprezenta aderarea României şi Bulgariei la spaţiul Schengen.Thors a declarat la rândul său că ambele ţări au făcut progrese, dar că ele trebuie încă "să ia măsuri concrete pentru a consolida lupta contra criminalităţii şi corupţiei". (OVIDIU PETROVICI)

Plecăm la război cu Germania şi Franţa? 

Preşedintele Băsescu a continuat ieri retorica belicoasă la adresa celor mai importante două state ale Uniunii Europene lansată în mod nefericit de ministrul de Externe, Teodor Baconschi. Este - diplomatic spus - o prostie!În ultimii ani, discursul de politică externă al României a involuat de la o perspectivă transatlantică generoasă la un naţionalism agresiv şi periculos, căruia i se adaugă o spectaculoasă lipsă de coerenţă la limita smintelii. Discursul anual al preşedintelui Băsescu privind priorităţile de politică externă a României, rostit ieri în faţa corpului diplomaţilor acreditaţi la Bucureşti, a fost dezamăgitor şi a confirmat această degradare îngrijorătoare a gândirii de politică externă românească.Câteva precizări despre Schengen. Schengen înseamnă că cetăţenii statelor membre au dreptul să circule fără controale la frontieră în cadrul spaţiului Schengen şi că povara pentru garantarea acestui drept cade pe ţările situate la graniţă. Concret, pentru români, care nu sunt membri în Schengen, consecinţele concrete constau în faptul că trebuie să prezinte paşaportul sau buletinul din când în când, să ocolească puţin prin aeroporturi, prin alte terminale şi că, deocamdată, povara păzirii frontierelor cade pe unguri. Nimeni nu le ia dreptul de a călători liber în spaţiul european, numai că nu pot călători fără acte. Este acesta un inconvenient atât de mare încât să riscăm un conflict diplomatic deschis cu Germania şi Franţa, pilonii Uniunii Europene? Bucureştiul susţine că este o chestiune de principiu şi că introducerea criteriului politic al corupţiei şi reformei Justiţiei pe deasupra criteriilor tehnice ale Tratatului Schengen este o formă de discriminare. Autorităţile române au părut dispuse să declanşeze cruciada împotriva cuplului franco-german şi au ameninţat cu blocarea aderării Croaţiei, denunţa-rea unilaterală a Mecanismului de Cooperare şi Verificare şi blocarea Tratatului de la Lisabona. După ce, iniţial, Băsescu s-a dezis de aceste ameninţări, ieri le-a reluat voalat, pretinzând aproape imperativ respectarea prevederilor stricte ale Tratatului Schengen, evocând „precedente periculoase pentru credibilitatea UE" şi avertizând împotriva unor „crize şi tensiuni interstatale" care ar decurge din încălcarea normelor de drept internaţional.Problema cu tratatele şi regulile este că există aproape întotdeauna unele mai tari care pot fi invocate. În cazul de faţă - Tratatul de Aderare şi anexa prin care România şi-a asumat reforma Justiţiei şi combaterea corupţiei. Or, din 2007 încoace rapoartele Comisiei sunt din ce în ce mai proaste şi este limpede că România nu şi-a îndeplinit angajamentele luate. În al doilea rând, corupţia şi funcţionarea defectuoasă a Justiţiei pot fi invocate ca deficienţe tehnice în măsura în care pot afecta securizarea frontierelor şi cooperarea în materie judiciară necesară în combaterea imigraţiei ilegale. În sfârşit, decizia pe Schengen este politică şi un stat membru nu are, teoretic, nevoie de nici un motiv pentru a respinge candidatura unui alt stat.Când pleci la luptă, este bine să fii sigur că vei câştiga cel puţin o bătălie. România nu poate câştiga nici măcar o simplă ceartă în războiul Schengen pe care vrea să-l declanşeze cu Germania şi Franţa. Cauza este minoră, adversarii prea puternici şi, mai ales, România are nevoie de ei ca prieteni, nu ca adversari, în aceste vremuri dificile de criză. În pragul falimentului, îndatorată şi coruptă, România s-a băgat singură într-un colţ în care nu are spaţiu de manevră. Cel mai inteligent lucru pe care poate să îl facă este să se retragă pe poziţii pe care le poate apăra. Să negocieze cu partenerii germani, francezi sau olandezi o „listă la spălătorie" de con diţii pe care România să le îndeplinească cu termene clare şi să obţină garanţii că, odată acestea îndeplinite, nu vor mai fi adăugate altele. Altfel riscă prelungirea situaţiei pe termen nelimitat. Este singurul lucru de bun-simţ de făcut.Dacă, în schimb, Guvernul actual şi preşedintele vor continua să apese pedala „discriminării", acest lucru le va aduce, probabil, o oarecare simpatie internă, dar va compromite statura europeană a României. Referinţa lui Băsescu de ieri la „consolidarea identităţii ETNICE" ca obiectiv de forţă al politicii externe a României în 2011 este o enormitate care îndreptăţeşte cele mai pesimiste aşteptări.(CRISTIAN CAMPEANU)



