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Frăţia patronate - sindicate împotriva Codului Muncii 

SINDICATE

ADEVĂRUL

Frăţia patronate - sindicate împotriva Codului Muncii 

Executivul schimbă Codul Muncii pentru a stimula relaţia directă dintre angajatori şi salariaţi. Patronatele au trecut de partea sindicatelor şi cer conservarea puterii confederaţiilor. Guvernul a anunţat că este posibil să-şi asume răspunderea pe Codul Muncii, ceea ce nemulţumeşte sindicatele, care anunţă o primăvară plină de proteste. În mod normal, la negocieri precum cele purtate pe Codul Muncii, Guvernul ar trebui să echilibreze poziţiile de dreapta, exprimate de patronate, cu cele de stânga, revendicate de sindicate. La noi, în mod surprinzător, organizaţiile reprezentative ale angajatorilor s-au deplasat de la dreapta la stânga, până la poziţia sindicatelor, şi resping proiectul Guvernului, atât de favorabil lor. În aceste condiţii, Guvernul vrea să-şi asume răspunderea pe Codul Muncii, ceea ce a nemulţumit sindicatele, care au anunţat că astăzi vor decide calendarul cu proteste.n actuala legislaţie, dialogul tripartit se poartă între Guvern şi câte cinci reprezentanţi din partea partenerilor sociali. Sindicatele sunt reprezentate de marile confederaţii - Cartel Alfa, Blocul Naţional Sindical (BNS), CNSLR - Frăţia, Confederaţia Sindicatelor Democratice din România (CSDR) şi Confederaţia Meridian, care merg solidar la negocieri. Pe baricada patronatelor, din cele cinci organizaţii cu reprezentativitate la nivel naţional, de partea angajatorilor a rămas doar Alianţa Patronatelor din România (APR). Celelalte patru - Confederaţia Patronală a Industriilor din România (CONPIROM), Uniunea Generală a Industriaşilor din România (UGIR 1903), Uniunea Naţională a Patronatelor din România (UNPR) şi Confederaţia Patronală a Industriei, Serviciilor şi Comerţului (CPISC) s-au aliat cu sindicatele şi au elaborat împreună cu ele proiecte-alternativă la toate modificările propuse de Guvern. Aşa se face că Executivul s-a trezit singur la dreapta, jucând rolul patronatelor şi încercând să impună cu forţa o legislaţie a muncii favorabilă angajatorilor. Amestecul sindicatelor în treburile firmelor. Cele patru „patronate galbene", cum le-a numit Dan Matei Agathon, vicepreşedinte APR, cer alături de sindicate să nu se introducă în Codul Muncii articolele prin care Guvernul vrea să avantajeze companiile, în detrimentul salariaţilor. Exact ca şi sindicatele, cele patru nu vor proceduri simplificate de angajare şi concediere, nu vor dreptul de a face imediat angajări pe un post restructurat, nu vor ca liderii sindicali incompetenţi să poată fi daţi afară timp de doi ani după ce şi-au încetat mandatul şi refuză să recupereze paguba provocată de un angajat.În schimb, împreună cu sindicatele, solicită ca reprezentanţii salariaţilor să se amestece şi mai mult decât până acum în administrarea firmelor: criteriile de evaluare, normele de muncă şi programul de lucru să fie fixate prin contracte colective şi nu prin proceduri interne, la fel ca şi reducerea temporară a activităţii când nu există comenzi. Cu alte cuvinte, mai puţină putere de decizie pentru administraţie şi un rol mai important pentru sindicate.De ce acceptă organizaţiile patronale prevederi în defavoarea membrilor săi, a firmelor care se plâng de dictatura salariaţilor pe care nu-i pot da afară oricât de incompetenţi ar fi? 

„Grecizarea" României

Preşedinţii celor patru organizaţii care au făcut blat cu sindicatele susţin că vor să evite o criză socială fără precedent şi „grecizarea" României. „Dacă nu ajungeam la un compromis pe Cod, ieşea toată lumea în stradă (...) Suntem în relaţii bune cu liderii sindicali, fiindcă e mai uşor să discuţi cu ei decât cu sute de oameni", susţine Cezar Corâci, preşedintele contestat al UGIR 1903. „Nu dorim greve şi mişcări sociale, să ajungem ca Grecia", pretinde şi Vasile Turcu, preşedintele CONPIROM.

Adevăratele interese comune

Codul Muncii este hârtia de turnesol care a scos la suprafaţă relaţia dintre sindicate şi patronate, dar în spate se află un set de legi care constituie adevărata miză a prieteniei dintre cei doi parteneri. Codul, cum spune Tiber, este doar concesia făcută sindicatelor de către patronate, în contul trecutelor şi viitoarelor „trădări". Este vorba de pachetul cuprins în Codul de Dialog Social, care înseamnă modificarea legii sindicatelor, a legii patronatelor, a celei referitoare la contractele colective de muncă şi a celei privind conflictele de muncă. Mai precis, miza este centrată pe primele două, ce reglementează existenţa organizaţiilor patronale şi sindicale şi reprezentativitatea acestora.; A contribuit Dan Străuţ

Americanii, patroni de dreapta

Un mesaj în favoarea virării înspre dreapta a Codului Muncii a venit de la Camera de Comerţ Americană în România (AmCham România). Aceasta a cerut ca noua legislaţie a muncii să ţină cont de performanţă, ca principiu de bază în relaţiile de muncă, flexibilizarea acestui domeniu şi abrogarea prevederilor privind contractul colectiv de muncă la nivel naţional. Investitorii americani vor ca la concedieri să primeze criteriile de performanţă şi nu cele sociale, cum e acum, pentru ca să rămână cu cei mai buni angajaţi.

"Dacă nu ajungeam la un compromis pe Cod, ieşea toată lumea în stradă."

Cezar Corâci preşedinte patronat

"Liderii celor cinci confederaţii sindicale au sacrificat demult interesul muncitorilor de la bază, pentru a-şi păstra privilegiile."

Gheorghe Tiber preşedinte al Federaţiei Sindicale „Virgil Săhleanu"

„Compromisul" de la Dacia şi salariul minim

Gheorghe Tiber, preşedinte al Federaţiei Sindicale „Virgil Săhleanu", susţine că, în realitate, liderii de la nivel central ai sindicatelor şi patronatelor se află de mai multă vreme în „concubinaj" şi s-au ajutat reciproc în detrimentul propriilor membri.Cezar Corâci, preşedintele patronatului UGIR 1903, îşi aminteşte de greva din 2008 a muncitorilor de la Dacia, când se cereau „majorări de salarii inacceptabile". Atunci s-a încetat lucrul timp de două săptămâni şi compania a înregistrat pierderi imense, de peste o sută de milioane de euro. „Am vorbit cu liderii sindicali de sus, care au înţeles că lucrurile scăpaseră de sub control", explică Cezar Corâci. Conflictul s-a stins rapid, deşi greva a fost legală.Gheorghe Tiber, preşedintele Federaţiei Sindicale „Virgil Săhleanu", spune că liderii de la centru i-au „trădat" atunci pe muncitorii de la Dacia: „Au negociat pe la spate cu patronatele şi i-au manipulat pe oameni să înceteze greva". Tiber îi acuză pe toţi liderii celor cinci confederaţii sindicale că „au sacrificat demult interesul muncitorilor de la bază pentru a-şi păstra privilegiile".

Păcăleala cu minimul de 700 de lei

De curând, patronatele şi sindicatele au anunţat o magistrală negociere a salariului minim de 700 de lei în mediul privat. Patronatele s-au lăudat că sunt mai generoase decât Guvernul, care a fixat pentru bugetari un minim de 670 de lei. Liderii sindicali au ieşit şi ei bine, întrucât au „reuşit" o creştere cu 100 de lei, de la 600 la 700 de lei, a salariului minim din privat. De fapt, firmele ar fi câştigat dacă ar fi mers pe 670 de lei, cât a spus Guvernul, ţinând cont şi de scăderea coeficientului pentru muncitori calificaţi, de la 1,5 la 1,1.  

Opoziţia unor patronate

Mihai Păsculescu, preşedintele FEPAIUS (Federaţia Patronală a Industriei Uşoare) este profund nemulţumit de poziţia UGIR 1903 în discuţiile pe Codul Muncii: „Este primul Cod echilibrat, chiar puţin înclinat în favoarea noastră, a angajatorilor. Cum să fiu de acord că Cezar Corâci este de partea sindicatelor? El şi cu Bogdan Hossu au încercat mai demult să deschidă o afacere cu fonduri private de pensii“, spune Păsculescu. FEPAIUS şi FNSSR (Federaţia Naţională a Şcolilor de Şoferi din România) speră ca instanţa să-l alunge pe Cezar Corâci de la conducerea UGIR 1903.

Confederaţiile, numărate bob cu bob

Schimbările din legislaţia muncii în varianta Guvernului vor duce la o evidenţă clară a membrilor confederaţiilor şi vor restrânge numărul celor reprezentative la nivel naţional. Lucru greu de acceptat de cei aflaţi la masa tratativelor, care şi-ar putea pierde locul din fruntea confederaţiilor. Aşa se explică de ce, la negocieri, liderii celor două tabere declarau că Executivul „vrea să desfiinţeze patronatele şi sindicatele". Cezar Corâci şi Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, spuneau la unison că asta „înseamnă ieşirea României din sfera democraţiei".

Un singur patronat

Astfel, în privinţa patronatelor, se instituie obligativitatea afilierii pe ramura de activitate şi se introduce interdicţia de a mai figura în două uniuni (acum este permisă). Firma IMSAT, de exemplu, este membră în trei patronate. „La tribunal, ajunge să vii cu o hârtie în care să pretinzi că reprezinţi un procentaj din economie şi ţi se atribuie calitatea de «reprezentativ» fără să se verifice realitatea datelor. Dacă ar fi să însumăm toţi membrii aşa-zis reprezentaţi de confederaţiile naţionale, am avea cel puţin două Românii", ne-a declarat Ion Crângaşu, directorul general al patronatului din industria cimentului, CIROM, afiliat la CONPIROM. Şi la sindicate creşte procentul de reprezentativitate la nivel de unitate: de la o treime din numărul salariaţilor, la 50% plus unul. 

Regrupări la patronate

Pentru a preveni dispariţia, unele organizaţii au început deja demersurile pentru supravieţuirea după legiferarea Codului de Dialog Social: din cele 14 patronate reprezentative la nivel naţional, nouă au format o singură structură - Alianţa Confederaţiilor Patronale din România. CONPIROM şi UGIR 1903 se pregătesc şi ele de fuziune şi l-au desemnat deja pe Corâci purtător de cuvânt comun.  Până la înregistrarea pe baza noii legi, patronii de firmă vor hotărî dacă au fost corect reprezentaţi de actualii lideri sau vor migra spre alte structuri, nemulţumiţi că ceea ce se discută la nivel de ramură este diferit de ceea ce se exprimă la nivel naţional, cum spune Ion Crângaşu: „Una se discută la nivel micro, alta se votează la nivel macro".

Cazul Mittal: sindicalism pe banii angajatorului

La combinatul siderurgic ArcelorMittal din Galaţi, administraţia negociază contractul colectiv pe întreprindere cu nouă structuri sindicale. În companie mai există un sindicat pe cale să obţină de la instanţă acest drept şi mai sunt alte şapte mini organizaţii care nu au numărul necesar de membri pentru a sta la masa tratativelor. Lupta e crâncenă între cele două tabere (reprezentanţii salariaţilor şi administraţie), iar discuţiile sunt departe de concluzii.

Înfrăţire la vârf

Dacă la faţa locului sindicatele şi patronatul se află în război total, la Bucureşti, confederaţiile la care cei doi combatanţi sunt înrolaţi trăiesc într-o armonie perfectă. CONPIROM, asociaţia pe care ArcelorMittal a  „moştenit-o" la privatizare, este unul dintre patronatele care „combate" acum alături de sindicate. Fără prea mari aşteptări din partea confederaţiei patronale, angajatorul ArcelorMittal a luat pe cont propriu lupta împotriva mişcării sindicale. Mittal a obţinut la sfârşitul anului trecut declararea neconstituţionalităţii unei jumătăţi de articol din Legea sindicatelor, în care se stipulează că „membrii aleşi în organele de conducere ale organizaţiilor sindicale, care lucrează nemijlocit în unitate în calitate de salariaţi, au dreptul la reducerea programului lunar cu 3-5 zile pentru activităţi sindicale, fără afectarea drepturilor salariale". Ei bine, magistraţii au spus că e neconstituţional ca firma să-şi plătească angajaţii pentru timpul alocat exact luptei împotriva angajatorului. Adică, prima parte a articolului rămâne valabilă, adică liderii pot cere scoaterea din producţie timp de 3 - 5 zile pe lună pentru sindicat, dar nu vor mai fi plătiţi pentru ele. 

Cinci zile libere pentru 34 de lideri

Mittal a atacat acest drept după ce Federaţia Solidaritatea „Virgil Săhleanu" (care avea aproximativ 3.400 de sindicalişti în combinatul de la Galaţi) a cerut ca 34 dintre liderii săi să beneficieze de cele 5 zile libere. Acum, după declararea neconstituţionalităţii, preşedintele federaţiei, Gheorghe Tiber, este acuzat c-a distrus mişcarea sindicală prin pretenţiile sale exagerate. „Tiber a făcut foarte mult rău tuturor sindicatelor din ţară", declară Mircea Scîntei, liderul federaţiei Metarom, organizaţia care are şapte sindicate la Galaţi şi înrolează cei mai mulţi dintre cei peste 9.000 de angajaţi ai combinatului.Gheorghe Tiber se declară „un haiduc" şi se apără spunând că a vrut să revoluţioneze mişcarea sindicală. Tiber consideră corectă decizia Curţii Constituţionale, pe fond: „Sindicalismul plătit de angajator nu mai este sindicalism!". Dar, spune el, nu poate fi de acord cu ea. 

Atac în justiţie

Mittal nu s-a oprit aici şi a mai atacat la Curtea Constituţională şi articolul din Legea sindicatelor care spune că liderii nu pot fi destituiţi pe timpul mandatului şi doi ani după încheierea acestuia, din motive neimputabile lor. La Curte există două dosare cu acest obiect care-şi aşteaptă programarea.(MARIANA BECHIR)

Slobozia: „M-a demis fără niciun temei legal“ 

Directorul Liceului „Al. Ioan Cuza“ din Slobozia, Costică Strezoiu, a fost demis de inspectorul general școlar al județului Ialomita, Ilie Stavăr, pentru că a introdus condica de opt ore în școală. În apărarea sa, directorul Strezoiu spune că el nu a făcut decât să urmeze ordinul dat de inspectorul Ilie Stavăr.Domnul Ilie Stavăr a dat acest ordin ca să fie introdusă condica de opt ore în școală. Eu am aplicat acest ordin, alături de cel puțin trei sferturi din directorii de școli din județ. Eu am fost singurul sancționat pentru că am afirmat în presă adevărul. Domnul Stavăr trebuia demis, împreună cu jurista sa, care habar nu au de legea educației“, spune Costică Strezoiu, ex-director al Liceului „Al. Ioan Cuza“.

În replică, inspectorul general școlar Ilie Stavăr spune că la demis pe Costică Strezoiu pentru că a fost singurul din județ căruia i-a fost găsită o astfel de condică, dar și pentru declarațiile din presă, care aduc prejudicii imaginii învățământului din Ialomița.(ALEXANDRU BOSTINA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele decid astazi calendarul protestelor fata de noul Cod al Muncii


Birourile Executive ale federatiilor membre ale celor cinci confederatii sindicale reprezentative la nivel national din Romania se intalnesc astazi pentru a stabili calendarul de actiuni comune. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”, Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere din Romania - Fratia, Blocul National Sindical, Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania, Confederatia Nationala Sindicala “Meridian”, in urma discutiilor cu primul ministru, a examinarii materialelor furnizate de Ministerul Muncii si a analizei referitoare la modificarile Codului Muncii, au constatat ca Executivul Romaniei refuza sa tina cont de punctul de vedere al confederatiilor sindicale, fortand modificarea legislatiei muncii in sensul dorit exclusiv de Consiliul Investitorilor Straini si a Camerei de Comert romano-americane. Saptamana trecuta, partenerii sociali au parasit negocierile dupa aproape o jumatate de ora, deoarece atat primul ministru, cat si ministrul Muncii le-au respins “toate propunerile de modificare a Codului muncii”. 
“Atat noua, cat si lucratorilor nu ne ramane decat sa trecem la actiuni de protest dure, sa iesim in strada cu pietre si bate, pentru ca am inteles ca numai prin forta, azi, in Romania, se mai poate obtine ceva”, a sustinut Bogdan Iuliu Hossu, presedinte al CNS Cartel ALFA.
CSDR: Noul Cod incalca conventiile internationale
Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania (CSDR) respinge, in totalitate, ultimul proiect de modificare a Codului Muncii, transmis de Guvern confederatiilor patronale si sindicale, reprezentative la nivel national. In opinia membrilor CSDR, proiectul Codului Muncii incalca in mod flagrant Directivele Europene si Conventiile Organizatiei Internationale a Muncii ratificate de statul roman, salariatii devenind, in acest mod, sclavii propriilor contracte de munca. Astfel, prin modificarile propuse, salariatii nu vor mai avea nicio protectie din partea sindicatelor, contractele colective de munca vor fi la dispozitia patronului, acesta putand angaja pentru acelasi post oricate persoane doreste, cu titlu de perioada de proba. Conform modificarilor, salariatul nu va mai putea continua activitatea din momentul in care autorizatia, atestatul ori avizul necesar desfasurarii profesiei nu mai este valabil, patronul poate micsora oricand activitatea salariatului, precum si salariul angajatului pe motiv ca si-a redus temporar activitatea. 
De asemenea, in cazul concedierilor, vor fi disponibilizati salariatii care “nu au realizat obiectivele de performanta individuala” - criterii stabilite unilateral de catre patron - fara a tine cont de tehnologia si performantele acestora, iar contractele de munca pe perioada nedeterminata vor disparea, motiv pentru care salariatii nu vor mai primi plati compensatorii, nu vor mai putea face credite, afirma CSDR.(BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Liviu Luca refuză să-şi declare averea pentru a-l ajuta pe Vîntu la proces 

Liviu Luca, preşedintele FSLI Petrom şi prim-vicepreşedinte al CNSLR Frăţia, este singurul lider sindical care nu şi-a depus şi nici nu-şi va depune, la ANI, declaraţia de avere şi de interese. Altfel, în cazul în care ar depune aceste declaraţii, el riscă să se transforme din martor în inculpat în procesul în care Sorin Ovidiu Vîntu este judecat pentru favorizarea infractorului Nicolae Popa, iar Vîntu riscă să ajungă mai rapid în spatele gratiilor. Pentru a-l proteja pe finanţatorul fugarului Popa, Liviu Luca a minţit în declaraţia dată ca martor în faţa procurorului Marius Iacob, cu privire la tranzacţii, contracte şi proprietăţi, pe care acum nu le poate trece în declaraţia de avere fără să mintă din nou. El se situează deja în afara legii şi e doar o chestiune de timp pånă va fi încadrat la mărturie mincinoasă. Aşadar, situaţia în care se află Luca este, practic, fără ieşire în cazul în care va continua să mintă în faţa instanţei, ca şi pånă acum. Iată, mai jos, de ce. Cum am arătat deja într-un material apărut în cotidianul nostru din 3 noiembrie 2010, cu argumente şi dovezi ce nu pot fi combătute, Liviu Luca a făcut mai multe afirmaţii mincinoase în declaraţia pe care a dat-o, ca martor, în dosarul favorizării infractorului Nicolae Popa. Pentru că Vîntu a fost surprins în timp ce transfera bani, prin locotenenţii săi, în contul lui Nicolae Popa, anchetatorii au refăcut traseul banilor şi au descoperit că ei proveneau de la Liviu Luca. Sindicalistul transferase, pe 2 octombrie 2009, suma de trei milioane de euro din contul unuia dintre offshore-urile sale din Cipru, Elbahold Limited, în contul firmei lui Vîntu, Comac Limited, de unde aveau să plece apoi 50.190 de euro în contul deţinut de infractorul Nicolae Popa la o bancă din Indonezia. Erau bani de întreţinere pentru „bandiţel“, cum îl alinta Vîntu pe Popa

Minciuni la foc automat în declaraţia de la Parchet

Întrebat de procurorul Iacob despre motivele pentru care a făcut acel transfer de trei milioane în contul firmei lui Vîntu, Liviu Luca a minţit spunând că el a transferat banii nu în contul Comac Ltd, ci al băncii Marfin Laiki Bank, iar acei bani reprezentau de fapt rambursarea unei tranşe dintr-un împrumut mai mare, de 10 milioane de euro, pe care-l făcuse în 2004 cu scopul de a face o majorare de capital la societatea Petromservice unde, a spus Luca, ar fi acţionar majoritar. „În anul 2003, am înfiinţat în Republica Cipru, ca singur asociat, firma Elbahold Ltd, cu sediul în Nicosia. Fiind singur asociat, doar eu am drept de semnătură pentru operaţiunile bancare derulate prin intermediul acestei firme. În anul 2004, din câte îmi amintesc, am contractat un împrumut de 10 mil. euro de la MARFIN LAIKI BANK cu sediul în Nicosia. Scopul acestui împrumut a fost majorarea capitalului social la PETROM SERVICE unde sunt acţionar majoritar. La data de 02.10.2009, din câte reţin, am transferat suma de 3 mil. euro din contul ELBAHOLD LTD în contul MARFIN LAIKI BANK, pentru a achita o parte din împrumutul menţionat mai sus“ - a declarat Liviu Luca, cu mânuţa lui,  pe 9 septembrie 2010, în faţa procurorului anchetator. Am demontat deja, punct cu punct, această declaraţie, folosindu-ne chiar de documente existente la dosarul cauzei, coroborate cu altele pe care le-am publicat deja. Există un extras de cont al firmei Elbahold Ltd de la Banca Marfin Laiki Bank din Cipru, din perioada 01.01.2009-31.12.2009, în care apare consemnat transferul sumei de trei milioane de euro în contul firmei Comac Ltd. În al doilea rând, Liviu Luca n-a fost şi nu este acţionar majoritar la Petromservice, în 2004 acţionarul majoritar fiind Asociaţia Salariaţilor din SNP Petrom. Mai mult, crezând probabil că autorităţilor române le este imposibil să obţină date despre operaţiunile sale financiare făcute prin banca cipriotă, Liviu Luca a afirmat că nu-şi aduce aminte dacă a derulat operaţiuni financiare cu acea firmă. Ca să-l ajutăm să-şi amintească, noi am publicat atunci, în facsimil, alături de extrasul de cont al firmei Elbahold Ltd, care consemna acea tranzacţie, un document intern  al Petromservice din care rezulta că, începând cu octombrie 2003, conform hotărârii Adunării Generale Extraordinare a Acţionarilor, managementul societăţii din Ploieşti era asigurat chiar de către Comac Ltd. Pentru şi mai multă acurateţe, am mai publicat atunci inclusiv un document CNA care consemna faptul că firma Comac Ltd avea printre acţionari, în 2004, chiar societatea lui Liviu Luca, Elbahold Ltd. Luca a mai declarat în fals şi despre relaţia sa cu Nicolae Popa şi Octavian Ţurcan, co-inculpat în acelaşi dosar cu Sorin Vîntu. Despre Ţurcan a spus că îl cunoaşte, dar nu a făcut afaceri cu el, deşi conform unui document deţinut de noi Octavian Ţurcan este chiar cel care s-a ocupat de depunerea în banca cipriotă a specimenului unic de semnătură al lui Liviu Luca, pentru firma Elbahold Ltd . Pe de altă parte, despre Nicolae Popa a spus că nu-l cunoaşte şi că a auzit de el „doar din presă“. Cu 10 ani în urmă, în mai 2000, sindicatul condus de Liviu Luca, FSLI Petrom, a ridicat de la FNI 33 miliarde de lei până în mai 2000, adică de peste trei ori mai mult decât suma depusă. Nicolae Popa era atunci - aşa cum au declarat atât el, cât şi Sorin Vîntu - administratorul banilor de la FNI ai lui SOV, prietenul lui Luca. Popa deţinea, la acea dată, şi funcţia de director general al Gelsor, după ce fusese unul dintre administratorii SOV Invest. Minciunile lui Liviu Luca sunt, aşadar, atât de uşor de demontat încât mă întreb de ce n-a fost încă avansat de la gradul de martor la cel de complice la infracţiunea de favorizare a infractorului, iar singurul răspuns pe care îl găsesc este că judecătoarea Camelia Bogdan n-a intrat încă în carnea dosarului, împiedicată fiind de „rotulita genitală“ a lui SOV, vorba confratelui G. Roncea.

Are de ales între fals şi mărturie mincinoasă

Ştiind toate acestea, vom înţelege mai bine de ce nu şi-a depus Liviu Luca declaraţiile de avere şi interese, la Agenţia Naţională de Integritate, şi de ce şi-ar prinde gâtul în laţ dacă ar face-o. Conform art. 1, alin 37 din legea ANI (176/2010), Liviu Luca, fiind preşedintele unei federaţii sindicale, FSLI Petrom, dar şi primul dintre vicepreşedinţii confederaţiei CNSLR Frăţia (prim-vicepreşedinte), era obligat să-şi depună declaraţia de avere şi de interese. Dacă ar fi depus acele documente, el ar fi fost obligat să consemneze, printre altele, şi „împrumutul“ de 10 milioane de euro despre care a declarat la Parchet că l-ar fi făcut, în 2004, la banca cipriotă Marfin Laiki Bank. La punctul 5 al declaraţiei de interese scrie că trebuie declarate şi „contractele (...) obţinute sau aflate în derulare în timpul exercitării funcţiilor, mandatelor sau demnităţilor publice finanţate de la bugetul de stat, local şi din fonduri externe (...)“. Cum am arătat deja, Luca a declarat că suma de trei milioane de euro a fost transferată nu în contul Comac Ltd, cum arată documentele, ci în contul băncii Marfin, fiind vorba despre rambursarea unui credit luat de Elbahold Ltd de la Marfin Laiki Bank. Asta înseamnă că, pentru a nu se contrazice cu declaraţia dată în faţa procurorului şi aflată la dosarul din instanţă, el e obligat să consemneze în declaraţia de interese aşa-zisul contract de 10 milioane de euro, pentru că este din „fonduri externe“, iar cum „rambursarea“ unei părţi din acel „credit“ a fost făcută în octombrie 2009, rezultă că ea este în derulare în timpul mandatului său de lider sindical. Numai că, aşa cum o dovedesc actele obţinute de la banca cipriotă, el nu a rambursat vreun credit la bancă, ci a făcut un transfer de trei milioane de euro în contul Comac Ltd. Este posibil ca el să fi minţit neştiind că procurorul anchetator deţine chiar dovada transferului banilor din contul firmei sale în contul firmei lui SOV. El a mai spus că a luat creditul în 2004 pentru majorarea capitalului social la Petromservice unde, scria el, „sunt acţionar majoritar“. Cum se ştie, el n-a fost vreodată acţionar majoritar, iar în 2004, cum am arătat, acţionarul majoritar era Asociaţia Salariaţilor din SNP Petrom. Aşadar, dacă minte din nou în faţa instanţei, s-ar putea ca judecătoarea Camelia Bogdan să se supere şi să-l avanseze în grad. Adică de la martor la complice. Prin urmare, dacă el îşi completa declaraţia de interese, ca să fie consecvent ar fi trebuit să mintă în continuare şi să treacă acel credit în document pentru că, altfel, exista riscul ca un cititor al articolelor noastre, nu noi, desigur, să sesizeze ANI, iar aceasta Parchetul, care la rândul său ar fi „sesizat“ cu siguranţă, prin rechizitoriu, instanţa de judecată pentru fals, o infracţiune pedepsită de Codul penal.

Mai bine victimă politică, decât mafiot

La fel, în aceeaşi declaraţie dată la Parchet, Liviu Luca afirmă că nu ştie câte firme deţine în Petromservice şi că este posibil să mai aibă un offshore cipriot, dar a uitat cum îl cheamă. „Nu ştiu exact câte firme deţin în Petrom Service. E posibil să mai deţin o firmă în Republica Cipru, însă nu îmi amintesc denumirea“ - a consemnat el în declaraţia de martor. Dacă ar fi completat şi declaraţia de avere şi de interese cu acurateţe şi ar fi trecut toate firmele deţinute „în Petromservice“ şi în Cipru, cum ar mai fi putut el s-o mintă pe judecătoarea Bogdan, cunoscută că are obiceiul să facă şi cercetare proprie? Dacă ar fi spus, în instanţă, că nu ştie câte firme deţine „în Petromservice“ sau în Cipru, aşa cum a spus deja la Parchet, e posibil ca judecătoarea să fi căutat declaraţia de avere a lui Luca pe site-ul ANI, cum a verificat pe site-ul spitalului vienez şi în cazul ginecologului lui SOV. Dacă ar fi găsit-o şi ar fi văzut că martorul Liviu Luca nu suferă de demenţă presenilă şi e chiar mai deştept decât pare, pentru că şi-a putut număra firmele, i-ar fi amintit acestuia că mărturia mincinoasă se pedepseşte cu închisoare. Şi i-ar fi numărat nişte ani. Aşa însă, dacă nu-şi declară nici „averea“ şi nici „interesele“, conform art. 29 din Legea ANI, el riscă doar o amendă între 50 şi 2.000 de lei, însoţită de declanşarea verificării averii. E mult mai câştigat adoptând această strategie, mai ales că, astfel, va deveni cu siguranţă o victimă politică la Realitatea lui Nuşulică sau la Antena lui Felix, afirmând că este hăituit de inspectorii ANI. Iată de ce aşteptăm cu sufletul la gură să vedem ce va declara Luca la următorul termen din procesul favorizării infractorului Nicolae Popa, termen programat marţi, 22 februarie. (DAN BADEA)

JURNALUL NATIONAL

Cronica unei defăimări: Sindicaliştii, luaţi în cătare de anul trecut

Scandalul mitei din vămi în care au fost implicaţi şi liderii sindicali a fost prefigurat de preşedintele Traian Băsescu încă de anul trecut, mai exact din mai 2010, când, într-o declaraţie de la Palatul Cotroceni în care tema principală erau consultările cu partidele pe tema măsurilor de austeritate, Traian Băsescu a ridiculizat şi indicat direct liderii de sindicat ca tolerând şpaga din vămi.
"Eu nu am ce să pierd şi nu am de ce să nu le spun şi domnilor lideri sindicali că sunt caraghioşi când vorbesc de corupţia politicienilor. N-aş vrea să îl întreb pe domnul Ma​rica, de exemplu, ce ştie despre corupţia din vămi, sau pe şeful Poliţiei de Frontieră de corupţia din frontieră, pe unde trec tirurile cu ţigări", declara Băsescu.Următorul pas, în februarie 2011, acţiunea arestărilor masive în vămi, a fost momentul care a declanşat acuzaţiile declarative de implicare în scandalul mitei din vămi. 
"Liderii de sindicat, dacă ar avea minimum de decenţă, ar trebuie să spună ce ştiu, unii dintre ei se pare că sunt implicaţi. Dacă sunt cinstiţi, să spună ce ştiu", a intrat Băsescu din nou în joc într-un interviu acordat TVR1 în 8 februarie. După acuzaţia genera​lizată din respectivul interviu, care avusese alăturate şi cuvintele de siguranţă "eu nu ştiu, dar aşa se pare" aferente oricărei acuzaţii indirecte, iar liderul de sindicat Pro Lex Vasile Lincu  dezvăluise traseul şpăgii din vămi către politicieni, utilizând vestita parabolă a tablei de şah, Traian Băsescu a reluat mult mai clar acuzaţiile la adresa liderilor de sindicate într-un nou interviu, de data acesta acordat cotidianului România Liberă, în 14 februarie. Întrebat dacă firele ar duce mai degrabă la liderii sindicali, decât la cei politici, şeful statului a răspuns: "Dacă rămâem – termeni şahişti, mă tem că Regina se află printre liderii sindicali, dar probarea acestui lucru depinde foarte mult de cei care sunt arestaţi, dacă vor recunoaşte".Pe 15 februarie, la primele ore ale dimineţii, liderul Pro Lex a conti​nuat seria "dezvăluirilor" corupţiei din vămi, indicând, printr-un alt fost angajat al vămilor, şi "regina":  liderul de sindicat Sed Lex, Vasile Marica. Marius Ungureanu, fost şef la Vama Giurgiu, a susţinut că i-a dat bani lui Vasile Marica timp de şase ani, pentru a câştiga bunăvoinţa liderului de sindicat care pusese la punct un sistem de colectare a banilor de la vameşi pentru menţinerea pe funcţie, promovare sau pentru a nu fi daţi afară – cazul restructurărilor. În replică Marica, l-a acuzat pe Ungu​reanu că a negociat defăimarea lui cu preşedintele Băsescu în schimbul unor avantaje. În plus, a mai acuzat Marica, povestea "tablei de şah" ar fi fost desenată tot la Cotroceni, de către consilierul Sebastian Lăzăroiu. Preşedinţia, prin purtătorul de cuvânt, l-a acuzat de minciună pe Vasile Marica.Ziua următoare, sindicaliştii erau luaţi în vizor dintr-o altă direcţie, Agenţia Naţională de Integritate anunţând că averile a 15 lideri sindicali sunt verificate. Pe lista ANI fi​gurau Vasile Marica, Bogdan Hossu, Marius Nistor, Ion Popescu, Anton Hadăr, Gheorghe Isvoranu, Vasile Lincu, Ion Albu, Liviu Luca, Marius Petcu, Dumitru Costin. (ANIELA NINE)

ROMANIA LIBERA

PIAŢA MUNCII. Executivul vrea să-şi asume responsabilitatea pe Codul Muncii

Contractele colective de muncă, înlocuite de criteriul performanţei

Negocierile dintre guvernanţi şi partenerii sociali privind noul Cod al Muncii au eşuat după ce premierul a declarat că nu doreşte menţinerea contractelor colective de muncă.  În urmă cu două săptămâni reprezentanţii patronatelor şi ai sindicatelor anunţaseră că în urma întâlnirilor cu premierul Emil Boc s-au înţeles în privinţa unor modificări la Codul Muncii, care să permită flexibilizarea pieţei muncii. După ultima rundă de negocieri însă, liderii sindicali au declarat că nu s-a mai ajuns la nici un rezultat, guvernanţii prezentând ca formă finală a noului Cod al Muncii tot varianta oficială iniţială, cu mici modificări, neesenţiale. Drept urmare, premierul Emil Boc a precizat că se va decide în Coaliţie dacă Guvernul îşi va asuma răspunderea pe noul Cod al Muncii, iar liderii confederaţiilor sindicale au spus că îşi radicalizează protestele în perioada următoare.

Proiectul a rămas în faza iniţială

Preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (CSDR) susţine că sunt cel puţin două mari principii care nu au fost incluse în Codul Muncii, legate de contractele care guvernează legislaţia muncii şi aplicarea acestora.„Practic, guvernanţii desfiinţează contractele colective la nivel naţional şi contractele de ramură. Premierul ne-a transmis că eventual se vor menţine doar contractele la nivel de societăţi. În acest fel activitatea confederaţiilor şi federaţiilor este grav afectată. De asemenea, un principiu aplicat până acum la noi, dar şi în Uniunea Europeană, spune că rezultatele negocierilor sindicate-patronate se răsfrând asupra tuturor angajaţilor. În schimb, guvernanţii doresc ca eventualele negocieri din contracte să fie aplicate doar membrilor de sindicat", ne-a declarat Iacob Baciu.Ultima variantă a proiectului de lege pentru modificarea Codului Muncii prevede o serie de schimbări importante referitoare la contractele de muncă pe perioada determinată, la durata perioadei de probă şi la amenzile care se vor aplica pentru angajările ilegale. Contractul individual de muncă pe durata determinata nu poate depăşi 36 de luni, perioada de probă e limitata la 90 de zile. Noile prevederi ale Codului Muncii, potrivit guvernanţilor şi a unei părţi din patronate, ar urma să flexibilizeze piaţa muncii.

Principii de bază 

Modificările legislaţiei muncii, potrivit oficialilor Camerei de Comerţ Americane în România (AmCham), trebuie să ţină cont de principii precum reglementarea performanţei ca principiu de bază în ceea ce priveşte relaţiile de muncă, flexibilizarea acestui domeniu şi abrogarea prevederilor privind contractul colectiv de muncă la nivel naţional, potrivit AmCham.„Conform principiului performanţei, în cazul în care se pune problema desfiinţării unui post de un anumit tip, în condiţiile în care în organigramă există mai multe posturi de acel tip, angajatorul ar putea să selecteze care dintre salariaţii care ocupă postul de tipul în discuţie este concediat prin compararea performanţelor fiecărui salariat care ocupă postul şi nu a situaţiilor sociale ale salariaţilor", se precizează într-un comunicat AmCham. Astfel, în cazul unei restructurări, angajatorul trebuie să poată rămâne cu salariaţii cei mai buni din punct de vedere profesional, numai aceştia, şi nu colegii lor mai puţin performanţi, putând să conducă la creşterea economică a angajatorului.

Prevederi în noul Cod al Muncii
Nu vor mai fi încheiate contracte colective de muncă la nivel naţional şi contracte de ramură. 
Prevederile contractelor negociate sindicat-patronat se aplică doar membrilor de sindicat. 
Se introduc contracte individuale de muncă pe perioadă determinată de maximum trei ani. 
Se înăspresc amenzile pentru angajări ilegale, dar şi pentru angajaţii care nu semnează un contract.(ROMULUS CRISTEA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Apa Mării Negre a înaintat aproape 20 de metri pe plajă 

Marea Neagră s-a supărat. Apa a înaintat peste 15 metri pe plajă din cauza furtunilor. Plaja e de nerecunoscut, nu doar că e mult mai mică decât acum câteva zile, dar este şi plină de pietre.

La Mamaia, punctele de observaţie ale salvamarilor sunt acum în apă. O clădire e în pericol de prăbuşire din cauza valurilor. Meteorologii spun că în vestul Mării Negre, vântul bate cu 70 de kilometri pe oră de câteva zile, iar valurile au atins 7 metri inălţime, în larg.Hotelierii sunt cei mai supăraţi din cauza fenomenului, pentru că anual pierd din plajă.Specialiştii spun că plajele se umplu de pietre pentru că apare o combinaţie foarte rară, între forţa vântului şi direcţia curenţilor marini.(DAN ZAVALEANU)

Preţurile locuinţelor au scăzut cu 10% față de 2009 

Casele şi apartamentele s-au ieftinit cu aproape 10% de la începutul anului 2009 şi până în trimestrul trei al anului trecut, cea mai accentuată scădere a preţurilor de tranzacţionare fiind înregistrată la casele din mediul urban, reiese din datele publicate de Institutul Naţional de Statistică.Locuinţele costau în trimestrul trei al anului trecut, cea mai recentă perioadă de raportare a INS, cu 4% mai puţin faţă de trimestrul anterior şi cu 7% faţă de aceeaşi perioadă a anului anterior.Preţurile de tranzacţionare pentru casele din mediul urban au atins cel mai scăzut nivel din ultimii doi ani după o reducere de 12%, în special ca urmare a ieftinirii cu peste 6% din trimestrul al treilea din 2010. În mediul rural, casele s-au ieftinit cu circa 11%.În cazul apartamentelor, preţurile au scăzut în ultimii doi ani cu peste 9% atât în Bucureşti, cât şi în restul ţării. În trimestrul trei din 2010 preţurile la apartamentele din Bucureşti s-au redus aproape 2%, în timp ce în restul ţării scăderea a fost mult mai accentuată, de peste 6%.Elaborarea metodologiei de calcul a preţurilor de tranzacţionare a locuinţelor a început în anul 2008 în baza unei colaborări între INS, Banca Naţională a României, Uniunea Naţională a Notarilor Publici din România, iar colectarea informaţiilor de la birourile notariale se face din luna ianuarie 2009 şi se realizează de către INS cu sprijinul camerelor teritoriale ale notarilor publici.Indicele măsoară evoluţia trimestrială a preţurilor proprietăţilor rezidenţiale faţă de anul 2009, anul de începere al anchetei. Informaţiile colectate fac referire la valoarea pe tranzacţie autentificată de către notarii publici.

Pe piaţa românească există mai multe companii care publică periodic indici imobiliari. Cei mai recenţi indici au fost lansaţi de firma de evaluare Darian şi de divizia imobiliară a grupului Eurobank EFG, EFG Eurobank Property Services.Indicele Darian, care urmăreşte evoluţia preţurilor de tranzacţionare a locuinţelor în 27 de oraşe din ţară, relevă pentru 2010 o scădere medie a costurilor de vânzare-cumpărare de 10% atât la apartamentele vechi, cât şi la cele noi.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Locurile de munca, din ce in ce mai putine


De la declansarea crizei economice, in tara noastra este tot mai greu pentru cetateni sa-si gaseasca un loc de munca, mai ales dupa ce au fost disponibilizati din cauza restructurarilor, la care au apelat multe firme si companii pentru a-si reduce cheltuielile. Agentia Nationala pentru Ocuparea Fortei de Munca ofera, in saptamana 19-24 februarie, 7.687 locuri de munca, cu opt mai putine comparativ cu saptamana precedenta, potrivit datelor ANOFM. Pe judete, cele mai multe locuri de munca disponibile sunt in Bucuresti - 670, Iasi - 669, Vaslui - 482, Hunedoara - 399, Arad - 348, Bihor - 325, Arges - 313, Bacau - 306, Sibiu - 268, Timis - 268, Cluj - 267, Neamt - 245 de locuri, la polul opus situandu-se Constanta - 74, Valcea - 69, Galati - 66, Salaj - 60, Buzau - 59, Olt - 58, Alba - 54, Mehedinti - 54, Gorj - 53, Covasna - 46, Ialomita - 44, Caras-Severin - 12 locuri de munca. Numarul somerilor inregistrati oficial se ridica la aproape 700.000, cu o rata medie a somajului in jur de 8%. Dar exista judete unde rata depaseste doua cifre, si culmea acelea ofera tot mai putine posibilitati, cum ar fi Mehedinti, Caras- Severin, Alba sau Covasna. Daca-i vom lua in consideratie si pe acei someri neinregistrati oficial, cifra oamenilor fara loc de munca ar putea fi mult mai mare.
Potrivit sursei citate, din totalul celor 7.687 de locuri de munca vacante la nivel national, 7.208 se adreseaza persoanelor cu studii medii, profesionale si lucratori necalificati, in timp ce 479 de posturi sunt destinate absolventilor de studii superioare.
La categoria celor cu studii superioare, sunt disponibile posturi pentru ingineri si subingineri, consilier vanzari asigurari, inspector asigurari si programator de sistem informatic. Pentru studii medii, profesionale si lucratori necalificati, din totalul locurilor oferite, majoritatea vizeaza posturi in industria textila. Persoanele interesate sa ocupe un loc de munca se pot adresa agentiilor teritoriale pentru ocuparea fortei de munca sau pot accesa pagina de Internet a institutiei, unde pot fi vazute locurile de munca vacante oferite in fiecare judet. (VIOREL MARCUTA)

CURIERUL NAŢIONAL

Codul Muncii, între fumigene sindicale şi normalitate


Contractul colectiv unic la nivel naţional a fost scos din ultima variantă a proiectului Codului Muncii
Mihalache (UGIR): Anul acesta se mai pot încheia astfel de contracte, dar cu valabilitate până la 31 decembrie."Se încearcă astfel ca prin caracterul decisiv, la angajare şi concediere, să se pună accent numai pe performanţă''.O nouă rundă de negocieri, pe Codul Muncii, a avut loc vineri, între premierul Emil Boc şi sindicate şi patronate. Astfel, în ultima formă a proiectului Codului Muncii prezentată vineri, toate prevederile referitoare la contractul colectiv de muncă unic la nivel naţional sunt abrogate. Astfel, au fost abrogate toate articolele de la 238 la 247, care fac referire la contractele colective de muncă. În textul anterior de modificare a Codului Muncii erau abrogate doar articolele 239, 241 şi 247. Articolul 238 din Codul Muncii în vigoare prevede că drepturile salariaţilor din contractele individuale nu pot fi inferioare celor stabilite prin contractele colective de muncă. Şi articolul 239, care stabileşte că prevederile contractului colectiv de muncă produc efecte pentru toţi salariaţii, indiferent de data angajării sau de afilierea lor la o organizaţie sindicală, este abrogat în proiectul Codului Muncii.Întreprinzătorii salută noua formă a Codului Muncii şi sunt de părere că, astfel, performanţa va fi cuvântul de ordine în noul Cod."În această formă a Codului Muncii nu mai există nicio prevedere legată de contractele colective de muncă. S-a hotărât ca pentru acestea să existe legi speciale şi separate de Cod. Mai mult, pe 2011 se pot încheia contracte colective de muncă, dar doar cu valabilitate până la 31 decembrie 2011. Astfel, se încearcă ca prin caracterul decisiv, la angajare şi concediere, să se pună accent numai pe performanţă şi nu pe componenta socială'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Dragoş Mihalache, prim-vicepreşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), prezent la negocieri. Acesta a mai menţionat că Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR), formată din 9 confederaţii patronale cu reprezentativitate la nivel naţional şi 5 asociaţii de bussines, salută acest Cod al Muncii care va conduce la o flexibilizare şi o modernizare a pieţei muncii. "ACPR salută această iniţiativă a Guvernului de a modifica actualul Cod al Muncii şi susţine ultima formă a Codului. Sperăm ca în 2011 să se producă o reorganizare structurală în masa patronală şi sindicală astfel încât noile directive europene de pe piaţa muncii să fie transpuse şi în legislaţia românească'', a mai spus Dragoş Mihalache.
El ne-a mai afirmat că urmează ca în şedinţa PDL să se decidă cum va ajunge Codul Muncii în Guvern, prin asumare sau prin ordonanţă. "În principiu negocierile par a fi încheiate, mai ales că sindicatele refuză să mai negocieze ceva. Acum urmează ca membrii PDL să decidă cum va ajunge Codul în Guvern, prin asumare de răspundere sau prin ordonanţă'', a subliniat Mihalache.



Până la 1 ianuarie ar trebui să se facă legi specifice contractelor colective

Ştefan Varfalvi, prim-vicepreşedintele UGIR, ne-a declarat că contractele colective de muncă nu au dispărut de tot din peisajul forţei de muncă, doar că acestea au fost scoase din Codul Muncii. "OUG 130 rămâne în vigoare, deci nu au dispărut contractele colective, ci au fost scoase din Codul Muncii, dar există în continuare în legislaţie. Practic anul acesta nu s-a schimbat nimic, se vor negocia în continuare contracte colective şi se vor încheia, dar doar până la 31 decembrie. În schimb, până la 1 ianuarie 2012 ar trebuie să se facă nişte legi specifice acestor contracte colective, ceea ce este foarte greu pentru că este un timp scurt. Mai mult, ar trebui ca de la anul să se meargă pe negocieri sectoriale şi extrasectoriale, dar până nu va exista legislaţie nu putem face nimic'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ştefan Varfalvi.
Totodată, în ultima variantă a proiectului Codului Muncii este abrogat şi articolul 242, care prevede că un contract colectiv de muncă se încheie pe o perioadă determinată, ce nu poate fi mai mică de 12 luni, sau pe durata unei lucrări determinate. În ultima variantă a proiectului de modificare a Codului Muncii este abrogat şi articolul 290, care se referă la procedura de soluţionare a conflictelor de muncă, reglementată prin lege specială.

Boc îşi poate angaja răspunderea pe Codul Muncii

Premierul Emil Boc a anunţat, vineri, că există posibilitatea ca Guvernul să îşi angajeze răspunderea în Parlament pentru modificările Codului Muncii, o decizie urmând să fie luată după discuţii în Coaliţie şi în Guvern. Întrebat dacă îşi va angaja răspunderea pentru Codul Muncii, premierul a afirmat: "Există această posibilitate, urmează discuţii în Coaliţie şi Guvern", informează Mediafax. În privinţa desfiinţării contractelor colective de muncă, premierul a arătat că există mai multe opinii pe această temă. "Există mai multe păreri. Şi în rândul patronatelor am văzut că există puncte de vedere diferite. Am propus o formulă care să concentreze esenţa contractului de muncă şi regimul lui în legislaţia specială. În Codul Muncii să avem o prevedere generală cu privire la acest regim, urmând ca discuţia să se fundamenteze atunci când toate actele normative vor fi finalizate", a spus Boc.
Premierul Emil Boc a declarat, joi, că ultimul domeniu care mai trebuie reformat de Guvern este cel al legislaţiei muncii, actualul Cod al Muncii fiind unul depăşit, "un factor de blocaj şi de frână în obţinerea unui loc de muncă".

Legislaţia muncii trebuie flexibilizată

În acelaşi timp, şi reprezentanţii Camerei de Comerţ Americane în România (AmCham România) susţin că modificările legislaţiei muncii trebuie să ţină cont de principii precum reglementarea performanţei ca principiu de bază în ceea ce priveşte relaţiile de muncă, flexibilizarea acestui domeniu şi abrogarea prevederilor privind contractul colectiv de muncă la nivel naţional. Astfel, Cosmin Bordea, Country HR Manager la Microsoft România, a declarat în comunicatul AmCham că necesitatea introducerii performanţei în deciziile angajatorului este o condiţie fără de care nu poate exista o economie competitivă. "Atât timp cât performanţa companiilor le decide existenţa pe piaţă, imposibilitatea utilizării acestui principiu în sistemul relaţiilor de muncă nu face decât să conducă la disfuncţii care sunt în detrimentul majorităţii salariaţilor, majoritatea cu un interes clar pentru performanţă şi capabilă de performanţă. Lipsa de claritate în transmiterea mesajului merituluiperformanţei pune angajatorii în incapacitatea recompensării performanţei la adevărata valoare", a afirmat acesta.
La rândul său, Anca Grigorescu, avocat partener la bpv Grigorescu, a declarat că productivitatea şi rezultatele oricărei companii depind de performanţa salariaţilor. "Este normal şi necesar ca performanţa să constituie principalul criteriu pentru angajarea şi recompensarea salariaţilor, precum şi pentru selectarea acestora în vederea păstrării lor în cazul în care se pune problema unei reduceri de personal. Companiile eficiente şi cu rezultate bune obţinute datorită salariaţilor performanţi sunt cele care determină creştere economică. Din acest motiv, performanţa salariaţilor trebuie să fie încurajată atât de către companii cât şi de legiuitor, care ar trebui să o consacre la nivel de principiu ce guvernează raporturile de muncă", a spus aceasta.

Sindicatele se opun noului Cod

Reprezentanţii sindicatelor au declarat vineri că modificările la Codul Muncii sunt o nouă formă de sclavagism, pentru că patronul poate concedia colectiv oricând şi a doua zi să angajeze alte persoane. Aceştia au spus, după întâlnirea cu premierul Emil Boc privind modificările la Codul Muncii, că Guvernul nu a preluat ceea ce partenerii sociali au convenit şi "doreşte o dereglementare care să răspundă intereselor unor speculatori", mai ales în domeniul IMM. Mai mult, ei au precizat că prin modificările dorite de Guvern la Codul Muncii se ajunge la o relaţie anormală între angajaţi şi angajator, patronul putând concedia colectiv oricând şi în acelaşi timp să angajeze a doua zi alte persoane, acest lucru fiind prevăzut expres în Codul Muncii, ceea ce înseamnă o formă de sclavagism. "Vom ajunge să fim daţi afară din UE, conceptele respective nu au nimic de-a face cu directivele europene", au precizat sindicaliştii.

Boc: Modificările vor flexibiliza piaţa

Modificările pregătite pentru Codul Muncii vor flexibiliza piaţa şi îi vor ajuta pe români să găsească mai repede un loc de muncă, inclusiv prin extinderea peroadei de încheiere a contractelor pe durată determinată, a declarat, duminică, premierul Emil Boc, într-o videoconferinţă cu prefecţii.El a susţinut că România se află pe ultimul loc în UE în ceea ce priveşte contractele de muncă pe durată determinată, angajatorii având mari reţineri în a decide ocuparea posturilor din cauza duratei de doar 24 luni, în condiţiile în care activitatea acestora derulată pe baza unui program UE poate dura 3-4 ani.Premierul a apreciat că extinderea perioadei contractelor pe durată determinată de la 24 luni la 36 luni va avea efecte benefice pentru piaţa muncii.Boc a mai arătat că pedeapsa pentru munca la negru nu va mai fi limitată doar la aplicarea unei amenzi, ci va ajunge chiar la închisoare.(CRISTINA CHIOS)

EVENIMENTUL ZILEI

PSD deschide PRM uşa din dos a USL

Nici bine n-au început PSD, PNL şi PC să semneze protocoale în judeţe pentru Uniunea Social-Liberală (USL), că PRM se agaţă şi el de căruţa USL.Startul oficial al colaborării a fost dat, sâmbătă, la Ilfov, unde PRM-iştii în frunte cu Vadim Tudor au parafat o înţelegere cu social-democraţii. Cu binecuvântarea şefului PSD, Victor Ponta, astfel de documente vor putea fi semnate în continuare. 
"Este posibil să se mai încheie asemenea protocoale. Cei din teritoriu au autonomie. Pot încheia alianţe cu cine vor ei, dar mai puţin cu PDL", a spus liderul social-democraţilor, citat de epolitic.ro.Ţinta: Băsescu şi PDLÎnţelegerea de la Ilfov a fost calificată de liderul organizaţiei PSD, vicepreşedintele Robert Negoiţă, ca încă o victorie în lupta cu Traian Băsescu şi PDL. "Cele două organizaţii ale PSD şi PRM din Ilfov au ca obiective principale trimiterea acasă a preşedintelui Traian Băsescu şi a PDL, dar şi dezvoltarea judeţului", a spus Negoiţă. "Opoziţia politică trebuie să se închege, să se coaguleze. Noi nu am avut absolut nimic împotrivă, nici măcar verbal, cu privire la protocolul pe care l-au semnat PSD şi PNL-PC. Este bine ce s-a întâmplat, dar mai suntem şi noi pe arena de joc, poate mai puţin noi, cât electoratul naţionalist, care cel puţin în România are mai mult de 15%", şi-a anunţat revenirea în prima ligă a politicii liderul PRM Corneliu Vadim Tudor. Nu fără un pronostic pentru 2011: "Anul nou ne va apuca la Palatul Cotroceni cu o altă formulă şi nu numai la Palatul Cotroceni, ci şi în parlament". 
"Nu am avut nimic împotriva protocolului semnat de PSD şi PNL-PC. E bine ce s-a întâmplat, dar mai suntem şi noi pe arena de joc.", 
CORNELIU VADIM TUDOR, preşedinte PRM (CLARICE DINU)

FINANCIARUL

Raport Banca Mondiala: Dupa iesirea din recesiune ne ameninta criza alimentara

Cresterea economica ar putea fi anulata de scumpirea produselor de baza 

Banca Mondiala a dat publicitatii un raport potrivit caruia indicele preturilor alimen​tare a ajuns la valoarea-record, ceea ce inseamna scumpiri masive, in special la pro​dusele alimentare. In Romania, primul val de cresteri s-a simtit deja inca din prima luna a anului, marirea accizei la carburanti provocand scum​piri in lant la toate produsele.Jucatorii din piata moraritului si panificatie dau ca sigura scumpirea painii incepand de luna viitoare cu aproximativ 30%. Alte voci din in​dustria alimentara sustin ca vom asista la scum​piri la toata gama de produse alimentare. Astfel, pretul la alimentele de baza ar putea sa se majo​reze in medie cu 20 de procente. Mai mult, exista informatia potrivit careia un kilogram de cartofi ar putea ajunge sa coste chiar si un euro . „Toate aceste scumpiri vin in contextul in care Romania este o tara preponderent agrara, dar in care nu se mai face agricultura. Dar, din pacate, noi complicam lucrurile pentru ca guvernantii nu fac aproape nimic sa ajute sectorul agricol. De exemplu, avem foarte multe proiecte europene, dar ne lipseste cofinantarea din partea guver​nului. Apoi, daca motorina ar fi subventionata cu 50% fata de pretul de la pompa, suprafata cultivata ar creste foarte mult. Ce vreau sa spun este ca gu​vernul ar putea, daca ar vrea, sa atenueze scum​pirile, dar din pacate nimeni nu face nimic. Si toate acestea pe fondul crizei alimentare inter​nationale. Cel mai bine se vede asta in miscarile din lumea araba, unde oamenii au iesit in strada de foame”, a declarat pentru „Fin.ro” Tudor Doro​bantu, secretar general Agrostar. 


Avertizarea Bancii Mondiale

De la inceputul anului pana acum, pretul ben​zinei si motorinei s-a majorat in trei etape. Si se estimeaza ca barilul de petrol are toate sansele sa ajunga in vara in jurul valorii de 130 de dolari. Dar chiar si fara aceasta majorare, producatorii din industria alimentara avertizeaza ca 2011 va fi anul alimentelor scumpe. Potrivit ultimului ra​port al Bancii Mondiale, preturile alimentelor la nivel global au crescut cu 29 de procente in ul​timul an. Costurile au depasit nivelul din 2008, cand majorarea pretului alimentelor si titeiului a avut un impact devastator asupra saracilor, apre​ciaza Banca Mondiala. Astfel, in luna ianua​rie, indicele preturilor la alimente a atins valoa​rea-record de 231 de puncte, cu opt puncte mai mult decat in decembrie 2010. Indicele preturilor la alimente masoara modificarile preturilor, din luna in luna, pentru un cos compus din cereale, oleaginoase, lactate, carne si zahar. „Intram intr-o era a penuriei de alimente si a intreruperii in aprovizionare. Aceasta este o problema foarte mare pentru toata lumea. Daca oamenii nu au suficienta man​care au doar trei optiuni: revolta, imigratia sau moartea”, a declarat directorul executiv al pro​gramului alimentar mondial Josette Sheeran. Nici Fondul Monetar Inter​national nu vine cu vesti prea bune, anticipand si pentru 2011 riscuri de crestere a preturilor pentru ali​mente si energie in Romania. 

Guvernul - optimist

„Toate datele pe care le avem astazi arata ca, la sfarsitul primului trimestru, in martie 2011, Romania iese oficial din recesiune”, a afirmat la finalul saptamanii trecute premierul Emil Boc. Acesta a aratat ca iesirea din recesiune va fi „dovada suprema” a faptului ca masurile luate de guvern au fost bune si ca acestea se vor resimti in bine in viata romanilor. Cand o vor duce romanii mai bine? „Din punct de vedere tehnic asa este. Daca avem si la sfarsitul lunii martie o crestere cat de firava acest lucru inseamna cel putin ca avem doua trimestre succesive de crestere, iar acest fapt ne scoate din recesiune. Dar, la modul practic, la nivel de cetatean, de-abia in trimestrul patru al acestui an se va simti ceva”, a declarat pentru „Fin.ro” analistul financiar-bancar Bogdan Baltazar. (BOGDAN PANTURU)

GÂNDUL

Banca Mondială: Preţurile alimentelor au atins un nivel alarmant. 44 de milioane de persoane, sub pragul sărăciei

Creşterea preţurilor la alimente a atins un nivel alarmant şi poate duce la instabilităţi politice, iar siguranţa alimentară ar trebui să fie prioritară în acest an pentru marile economii ale lumii, a avertizat preşedintele Băncii Mondiale (BM), Robert Zoellick. S-a atins cota de alertă. Le-am cerut să considere alimentaţia prioritatea numărul unu în 2011", a spus Zoellick, după un discurs ţinut în faţa miniştrilor de Finanţe din G20, reuniţi la Paris.Inflaţia preţurilor produselor alimentare va încuraja creşterea ofertei din agricultură, însă în următorii doi ani ar putea genera probleme precum tensiuni sociale şi căderea anumitor guverne, a adăugat el. Creşterea continuă a preţurilor alimentelor, aplificată de scumpirea materiilor prime, reprezintă una dintre cauzele problemelor sociale din Orientul Mijlociu şi Africa de Nord.Comunitatea internaţională ar trebui să fie pregătită să intervină rapid pentru a ajuta state precum Tunisia, unde preşedintele a fost înlăturat printr-o revoltă a populaţiei, a menţionat şeful BM. Aceste tensiuni s-au propagat în alte state din Afria de Nord şi Orientul Mijlociu. Între lunile iunie şi decembrie ale anului trecut, nivelul de trai al 44 de milioane de persoane din întreaga lume a căzut sub pragul sărăciei severe, potrivit BM. În prezent, 1,2 miliarde de persoane se confruntă cu sărăcia extremă. Zoellick a menţionat că membrii G20 sunt pregătiţi să acţioneze pentru combaterea sărăciei.Franţa, statul care deţine în prezent preşedinţia G20, a făcut din siguranţa alimentară şi limitarea volatilităţii preţurilor alimentelor o prioritate.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Jurnalul Naţional solicită CE să redea alimentului dreptul de a preveni, trata şi vindeca boli

Jurnalul Naţional a declanşat o campanie prin care solicită Co​mi​siei Europene să redea alimentului dreptul, demons​trat ştiin​ţi​fic şi tradiţional, de a preveni, trata şi vindeca boli. În acest sens, Jurnalul Naţional adresează o Scrisoare tuturor parlamentarilor europeni interesaţi să susţină această cauză.
Scrisoare deschisă
Prin regulamentul Comisiei Europene 1924/2006 privind menţiunile nutriţionale şi de sănătate înscrise pe produsele alimentare, acestora li se confiscă, pur şi simplu, dreptul la menţiunile medicale: previne, tratează şi vindecă. Acest regulament oferă o definiţie neştiinţifică alimentului. Acest regulament anulează nenumăratele studii ce aduc dovezi ştiinţifice ce probează virtuţile alimentelor. Acest regulament dărâmă tradiţia de mii de ani care confirmă rolul alimentelor în prevenţia, tratarea şi vindecarea bolilor. 
Consecinţele sunt dramatice asupra sănătăţii consumatorului indivi​dual, asupra sănătăţii publice, încurajând producţia alimentelor de calitate inferioară. De asemenea, încalcă un drept fundamental al omului: dreptul de a alege alimentele în cunoştinţă de cauză, pe baza informării corecte, ascunzând, în mod intenţionat, calităţile nutriţionale şi senzoriale ale alimentelor. Ceea ce încurajează inclusiv reclama la unele alimente, profund dăunătoare, care insistă asupra caracteristicilor senzoriale ale acestora. 
Pentru a preveni aceste consecinţe, cerem Comisiei Europene: 
Să restabilească urgent adevărul privitor la efectele preventive şi curative ale alimentelor. 
Ca alimentele, pe baza tradiţiei şi a studiilor ştiinţifice, acolo unde e cazul, să beneficieze de menţiuni medicale, pe lângă cele de sănătate.Să recunoască alimentului proprietatea de a preveni boli, principiu esenţial al medicinei moderne. 
În acest sens, adresăm Comisiei Europene următoarele întrebări:
Prevenţia bolilor se va face cu medicamente?
De ce, în prezent, dietoterapiile sunt incluse în protocoalele de tratament a diferitelor boli, dacă alimentele nu au virtuţi de a preveni, trata şi vindeca? 
Cine îşi asumă acest regulament cu consecinţe dramatice pe termen mediu şi lung?
În acest sens, solicităm, în mod expres, Comisiei Europene să analizeze şi să aprobe menţiuni medicale pentru alimente, dovedite, evident, ştiinţific. 
Precizăm spre a fi bine înţeleşi că nu avem absolut nimic împotriva medicamentelor. Dimpotrivă, recunoaştem medicamentelor utilitatea şi importanţa în tratamentul bolilor, însă cerem acelaşi lucru şi pentru alimente. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

PIAŢA MUNCII. Executivul vrea să-şi asume responsabilitatea pe Codul Muncii

Contractele colective de muncă, înlocuite de criteriul performanţei

Negocierile dintre guvernanţi şi partenerii sociali privind noul Cod al Muncii au eşuat după ce premierul a declarat că nu doreşte menţinerea contractelor colective de muncă.  În urmă cu două săptămâni reprezentanţii patronatelor şi ai sindicatelor anunţaseră că în urma întâlnirilor cu premierul Emil Boc s-au înţeles în privinţa unor modificări la Codul Muncii, care să permită flexibilizarea pieţei muncii. După ultima rundă de negocieri însă, liderii sindicali au declarat că nu s-a mai ajuns la nici un rezultat, guvernanţii prezentând ca formă finală a noului Cod al Muncii tot varianta oficială iniţială, cu mici modificări, neesenţiale. Drept urmare, premierul Emil Boc a precizat că se va decide în Coaliţie dacă Guvernul îşi va asuma răspunderea pe noul Cod al Muncii, iar liderii confederaţiilor sindicale au spus că îşi radicalizează protestele în perioada următoare.

Proiectul a rămas în faza iniţială

Preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (CSDR) susţine că sunt cel puţin două mari principii care nu au fost incluse în Codul Muncii, legate de contractele care guvernează legislaţia muncii şi aplicarea acestora.„Practic, guvernanţii desfiinţează contractele colective la nivel naţional şi contractele de ramură. Premierul ne-a transmis că eventual se vor menţine doar contractele la nivel de societăţi. În acest fel activitatea confederaţiilor şi federaţiilor este grav afectată. De asemenea, un principiu aplicat până acum la noi, dar şi în Uniunea Europeană, spune că rezultatele negocierilor sindicate-patronate se răsfrând asupra tuturor angajaţilor. În schimb, guvernanţii doresc ca eventualele negocieri din contracte să fie aplicate doar membrilor de sindicat", ne-a declarat Iacob Baciu.Ultima variantă a proiectului de lege pentru modificarea Codului Muncii prevede o serie de schimbări importante referitoare la contractele de muncă pe perioada determinată, la durata perioadei de probă şi la amenzile care se vor aplica pentru angajările ilegale. Contractul individual de muncă pe durata determinata nu poate depăşi 36 de luni, perioada de probă e limitata la 90 de zile. Noile prevederi ale Codului Muncii, potrivit guvernanţilor şi a unei părţi din patronate, ar urma să flexibilizeze piaţa muncii.

Principii de bază 

Modificările legislaţiei muncii, potrivit oficialilor Camerei de Comerţ Americane în România (AmCham), trebuie să ţină cont de principii precum reglementarea performanţei ca principiu de bază în ceea ce priveşte relaţiile de muncă, flexibilizarea acestui domeniu şi abrogarea prevederilor privind contractul colectiv de muncă la nivel naţional, potrivit AmCham.„Conform principiului performanţei, în cazul în care se pune problema desfiinţării unui post de un anumit tip, în condiţiile în care în organigramă există mai multe posturi de acel tip, angajatorul ar putea să selecteze care dintre salariaţii care ocupă postul de tipul în discuţie este concediat prin compararea performanţelor fiecărui salariat care ocupă postul şi nu a situaţiilor sociale ale salariaţilor", se precizează într-un comunicat AmCham. Astfel, în cazul unei restructurări, angajatorul trebuie să poată rămâne cu salariaţii cei mai buni din punct de vedere profesional, numai aceştia, şi nu colegii lor mai puţin performanţi, putând să conducă la creşterea economică a angajatorului.

Prevederi în noul Cod al Muncii
Nu vor mai fi încheiate contracte colective de muncă la nivel naţional şi contracte de ramură. 
Prevederile contractelor negociate sindicat-patronat se aplică doar membrilor de sindicat. 
Se introduc contracte individuale de muncă pe perioadă determinată de maximum trei ani. 
Se înăspresc amenzile pentru angajări ilegale, dar şi pentru angajaţii care nu semnează un contract.(ROMULUS CRISTEA)

Ocuparea forţei de muncă în 2011 

Combaterea efectelor şomajului, incluziunea socială a grupurilor vulnerabile pe piaţa forţei de muncă, asigurarea egalităţii de şanse pe piaţa muncii, cât şi facilitarea tranziţiei de la şomaj către ocupare sunt printre principalele obiective ale Programului de ocupare a forţei de muncă pentru anul 2011.

Cel puţin 900 de mii persoane vor fi cuprinse în programe de măsuri active în anul 2011, anunţă Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă. Propunerea ANOFM a fost făcută pe baza evoluţiei şomerilor înregistraţi în evidenţele agenţiilor, fluxurilor intrărilor şi ieşirilor din şomaj în ultimii ani, cât şi estimărilor Comisiei Naţionale de Prognoză privind şomajul pentru anul 2011.Totodată, 700 de mii de şomeri vor fi cuprinşi în servicii de medierea muncii, iar 375 de mii vor beneficia de servicii de informare şi consiliere profesională. Din totalul persoanelor cuprinse în servicii de ocupare, peste 35% vor fi ocupate pe piaţa muncii.Intermedierea cererii şi oferteiforţei de muncă vor rămâne şi în 2011 activităţile de bază ale agenţiei, pentru că ANOFM prevede ca 252 de mii persoane să fie încadrate ca urmare a medierii muncii, 38 de mii prin informare şi consiliere profesională, iar 68 de mii prin alte tipuri de măsuri active.

Sprijin pentru elevi

Din numărul persoanelor ce vor urma a fi ocupate prin finanţări direct din bugetul asigurărilor pentru şomaj, peste 10 mii de persoane vor fi încadrate prin stimularea angajatorilor pentru angajarea absolvenţilor de învăţămănt, iar peste 14 mii prin stimularea angajatorilor pentru încadrarea persoanelor în vârstă de peste 45 de ani sau şomeri care sunt părinţi unici susţinători ai familiilor monoparentale. Mai mult, raportul de ocupare a forţei de muncă pentru anul 2011 propune un program special pentru elevi şi studenţi, care să sprijine încadrarea lor pe durată determinată, de maximum 60 zile calendaristice, pe perioada vacanţelor, în conformitate cu prevederile Legii nr. 72/2007. Acesta are în vedere deprinderea elevilor şi studenţilor cu practica la locul de muncă şi obţinerea de venituri pe perioada vacanţelor, în special a celor care provin din familii cu venituri reduse.Prin program s-a propus ocuparea pe perioada vacanţelor a 2.280 de persoane, din care 1.440 elevi şi 840 studenţi.

Persoane încadrate din bugetul asigurărilor de şomaj

25.505 persoane prin stimularea angajatorilor pentru încadrarea în muncă a anumitor categorii de persoane (părinţi unici susţinători ai familiilor monoparentale, absolvenţi de învăţământ, persoane cu handicap etc.);
13.150 persoane prin absolvirea cursurilor de formare profesională;20.100 persoane prin alocaţii pentru şomerii care se încadrează înainte de expirarea perioadei pentru care primesc indemnizaţie de şomaj;3.125 persoane prin stimularea mobilităţii forţei de muncă;4.490 absolvenţi beneficiari de primă de încadrare;710 persoane prin servicii de consultanţă şi asistenţă pentru începerea unei activităţi independente sau iniţierea unei afaceri;1.285 persoane prin încheierea de contracte de solidaritate cu angajatori de inserţie pentru tinerii ce îndeplinesc condiţiile Legii nr. 116/2002 privind prevenirea şi combaterea marginalizării sociale.(ANDREI MUNTEANU)



