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STIREA ZILEI

Unde să-ţi ţii banii ca să păcăleşti inflaţia

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Unde să-ţi ţii banii ca să păcăleşti inflaţia

Pentru a acoperi creşterea preţurilor, românii ar trebui să-şi plaseze economiile în instrumente ce au randamente de peste 6%, nivelul estimat pentru inflaţie la finele anului. Depozitele în lei sunt încă o soluţie pentru cei care vor să economisească fără să fie afectaţi de inflaţie. Fondurile mutuale şi aurul sunt alte soluţii. Dacă astăzi poţi cumpăra un kilogram de cartofi cu 4,5 lei, peste şase luni, cu aceiaşi bani, vei putea cumpăra mai puţin. Acelaşi lucru se întâmplă şi cu economiile, banii puşi deoparte de români. Să-i ţii acasă este cea mai proastă afacere, din cauza inflaţiei. Banca Naţională a României estimează că rata anuală a inflaţiei va ajunge la 5,1% la finele aceestui an, în timp ce prognozele analiştilor depăşesc 6%. Cu cât rata inflaţiei este mai mare, cu atât puterea de cumpărare a românilor este mai scăzută. O soluţie pentru economii este plasarea lor în instrumente financiare cu un randament anual care să depăşească rata inflaţiei estimată. Cu cât randamentul este mai mare decât inflaţia aşteptată, cu atât este mai bine, pentru că cel care economiseşte obţine şi un câştig real. 

Depozitele, randament mic, dar garantat

În prezent, multe bănci comerciale acordă pentru depozitele în lei o rată a dobânzii de peste 6,5% pe an, ceea ce ar însemna un câştig real de cel puţin 1,4%. De exemplu, ATE Bank acordă o bonificaţie de 7,75% pe an pentru economiile constituite pe o perioadă de şase luni, iar Banca Românească şi Volksbank oferă o dobândă de 7,65%, respectiv 7,5% pe an. În timp ce 5,1 puncte procentuale din dobândă vor acoperi la finele anului creşterea preţurilor, diferenţa de cel puţin 2,4 puncte va constitui un câştig real. Depozitele în valută nu constituie o soluţie pentru acoperirea inflaţiei, întrucât dobânzile sunt semnificativ mai mici decât cele la lei, iar valutele ar trebui să se scumpească foarte mult pentru a genera un câştig real. Pentru cei care dispun de resurse mai însemnate îşi pot plasa banii în fonduri mutuale sau să investească în aur. Atât fondurile, cât şi metalul preţios au cunoscut o apreciere însemnată în ultimul an. De exemplu, fondurile monetare au avut în ultimul an un randament mediu de peste 7%, în timp ce fondurile de obligaţiuni au generat un câştig mediu de 8%. În ceea ce priveşte fondurile mutuale mixte, cu investiţii diversificate, acestea au generat în ultimul an randamente de peste 10%. De exemplu, fondul OTP BalansisRO, administrat de OTP Asset Management, a avut în intervalul 16 iunie 2010 - 16 iunie 2011 un randament anualizat de 14,7%, potrivit Conso.ro. Şi aurul constituie o alternativă de plasare a banilor, în condiţiile în care metalul s-a scumpit cu peste 7% în ultimul an, iar trendul continuă. 5,1% este rata inflaţiei prognozată de Banca Naţională a României pentru sfârşitul acestui an. (ADINA VLAD)

COTIDIANUL

Mărmureanu: Un cutremur catastrofal va avea loc în România 

Gheorghe Mărmureanu, directorul onorific al Institutului de Fizică a Pământului, a spus că un cutremur catastrofal va avea loc şi în România, un cutremur de peste şapte grade. "Este exact fereastra potrivită", a adăugat acesta.Specialistul a precizat totuşi că un cutremur precum cel din Japonia nu poate avea loc în România, potrivit b1.ro.Referitor la rezistenţa seismică a pasajului Basarab, Mărmureanu a spus că o serie de aparate speciale ce detectează seismele au fost instalate pe structura pasajului. În cazul unui cutremur şoferii vor fi avertizați prin diverse semnale.Curios dar cu trei luni în urmă Gheorghe Marmureanu declara, în emisiunea "După 20 de ani" de la Pro TV, că în România este deocamdată liniște din punct de vedere seismologic, iar mișcările produse în timpul cutremurului din Japonia nu vor atinge România, pentru că "sunt multe sisteme amortizante până aici"."Vrancea, din punct de vedere geologic, nu poate produce un cutremur cu magnitudinea mai mare de 7,5 pe Richter. Este cutremurul la care am calculat și Cernavodă, la care a fost făcută și Casa Poporului și tot ce facem este calculat tot pentru 7,5", spunea directorul Institutului de Fizică a Pământului.El a precizat în emisiunea de la Pro Tv că nu știe când va veni următorul cutremur în România și nici cât de mare va fi, dar analizele făcute, în baza a ceea ce s-a întâmplat până acum, indică faptul că ar urma un cutremur la mare adâncime, dar nu mai devreme de anul 2040."Pământul nu știe matematică, nu știe probabilități, nu știe fizică. Noi am făcut o analiză și am luat toate marile cutremure din ultimii 300 de ani. Și avem așa: 1738 un cutremur de suprafață, un cutremur asemănător cu cel din 4 martie, când Cetatea Neamțului a fost dărâmată. Urmează 1802, deci după 64 de ani, un cutremur extrem de mare. Urmează 1838, deci după 36 de ani, tot de suprafață. Deci suprafață, adânc și iar suprafață.Urmează 1940, deci după 102 ani. Deci, care e ciclicitatea?Nu există! Au mai fost cutremure, dar nu au fost semnificative. (...) Și urmează 1977. Lumea uitase de cutremure. Acum urmează un cutremur de mare adâncime care ar însemna să fie prin 2040", a mai spus Mărmureanu.Specialistul susținea că după anul 2040, până în 2066, există posibilitatea producerii unui cutremur la mare adâncime, a cărui intensitatea ar putea ajunge la 7,2-7,3 sau chiar 7,4 pe scara Richter.(TEODORA TUGUI)

Curtea de Conturi spune că la "draga de ANI" s-a furat ca-n codru

Şefii Agenţiei Naţionale de Integritate, buni de trimis la puşcărie

Curtea de Conturi a senatorilor din Comisia Juridică procesele verbale de constatare ale controlului economico-financiar efectuat la ANI. Concluziile formulate de Curtea de  Conturi în urma controlului desfășurat la această instituție a statului, sunt absolut devastatoare pentru agenția condusă de controversatul procuror Cătălin Macovei. 

În sinteza proceselor verbale de constatare a activității economico-financiare desfășurate de ANI în perioada 2008 - mai 2011, auditorii și inspectorii Curții de Conturi au alcătuit lista unui șir imens de nereguli grave și încălcări flagrante ale legii. Multe dintre aceste încălcării le legii de organizare și funcționare a ANI sunt atât de grave și de evidente, încât, dacă justiția românească ar funcționa normal, atunci întreaga conducere a acestei instituții - devenită, mai ales în ultimul an un instrument de luptă împotriva Opoziției și a sindicatelor, ar ajunge după gratii pentru jaful din generosul buget al agenției.  Jongleriile financiare făcute de șefii ANI cu banii instituției sunt nu doar multe și grave, mai spune Curtea De Conturi  " dar nu numai că nu au fost înlăturate ci acestea s-au perpetuat, iar prejudiciile generale s-au amplificat" . Sau " furt calificat în formă continuată" , după cum a tradus în limbaj juridic, unul din senatorii avocați din Comisia Juridică a Senatului, imediat după studierea documentelor puse la dispoziție de Curtea de Conturi. Cotidianul.ro a intrat în posesia proceselor verbale de constatare și a sintezei acestora întocmite de Curtea de Conturi, și vă prezintă două din cele mai grave concluzii ale inspectorilor de la Curte. ( n.red: procesele verbale integrale  pot fi citite dând click aici. ) Prima și cea mai gravă constatare a inspectorilor de la Curtea de Conturi se referă la o ilegalitate comisă în formă continuată chiar de către Cătălin Macovei, președintele ANI:" Președintele ANI a delegat competența de ordonator de credite  către secretarul general, limitând această competență numai la situațiile în care președintele nu se află în instituție. Cu toate acestea, secretarul general a exercitat aceste atribuiții și în alte cazuri în care, ordonatorul de drept, conform fișelor de prezență s-a aflat în instituție. " , scriu cei de la Curtea de Conturi . Cu alte cuvinte, Macovei l-a delegat pe Horia Georgescu să-l înlocuiască ca ordonator de credite, atunci când el lipsește din instituție, dar secretarul general al ANI a exercitat aceeastă atribuție și când șeful său era prezent la datorie. Și mai pe românește spus, pentru domnii din conducerea ANI, legea e o chestiune de care lor nu le pasă, atunci când Cătălin Macovei e ocupat în biroul său cu scărpinatul în nas și nu are chef să semneze documentele legate de fondurile instituției, îl sună pe  Georgescu și îi dă acestuia undă verde să dea cu bățul pe hârtie în locul domniei sale. Ce mai contează că din punct de vedere legal nu se poate! O altă concluzie a Raportului Curții de Conturi, la fel de gravă ca și prima este aceea legată de activitatea de achiziții publice a Agenției Naționale de Integritate. " Activitatea de achiziții publice s-a desfășurat cu nerespectarea prevederior legale astfel: 1. programul anual al achizițiilor publice nu a fost corelat cu bugetul aprobat, nu a fost actualizat în funcție de achizițiile efectuate pe parcursul anului și nu a fost corelat cu programul de investiții publice.2. instituția s-a orientat preponderent către cumpărarea directă în defavoarea  procedurilor în sistem competițional (sistemul de licitații publice) procedându-se la:         - divizarea unor poziții înscrise în lista de "alte cheltuieli de investiții".        - calcularea eronată a valorii estimate a contractelor fără a ține cont de produsele similare  de valoarea cumulată, fără TVA a produselor care se preconizau a se achiziționa, sau de momentul prevăzut de lege pentru determinarea valorii estimate a contractelor.       - elaborarea de specificații tehnice cu referire la brandul producătorului, fapt care a determinat achiziționarea de bunuri de natură mijlocelor fixe  cu precădere  prin cumpărare de la un anumit furnizor, cu vicierea mediului concurențial. "  , spune cât se poate de clar Curtea de Conturi.( n.red: vezi foto sinteza integrală a constatărilor Curții de Conturi în privința activității economico-financiare desfășurate de ANI. ) Trebuie precizat că acest raport devastator pentru actuala conducere a ANI a fost contestat în instanță de către șefii instituției, aceștia refuzând să pună în aplicare constatările Curții de Conturi. Mai mult, Curtea de Conturi recomandă ca prejudiciile enorme produse de gestionarea defectuoasă a bugetului ANI să fie recuperate din veniturile salariale și extra-salariale ale conducătorilor agenției, dat fiind că oricum dimenisiunile averilor acestora nu sunt justificate de nivelul veniturilor oficiale.Rămâne de văzut dacă DNA-ul va reacționa în vreun fel la concluziile din raportul Curții de Conturi care vorbește extrem de clar despre infracțiuni economico-financiare comise de conducerea ANI, în formă continuată. Tipic pentru vremurile pe care le trăim ar fi ca DNA-ul să se autosesiseze în legătură cu nu știu ce fantasmagorii de la începuturile anilor 90 pe care se vor chinui să le găsească pe la vreunul din membrii marcanți ai Curții de Conturi. (CRISTINA HORVAT)

CURENTUL

Sorin Oprescu a blocat de două ori lucrările pentru construcţia Pasajului Basarab 

Zeci de procese, contestaţii şi neînţelegeri adunate de-a lungul anilor fac parte din istoricul pasajului Basarab, pe långă construcţia în sine. Deschis såmbăta aceasta cu mare fast şi mult circ pentru „pulime“, cum îi numeşte edilul Sorin Oprescu pe bucureşteni în diverse ocazii,  podul ascunde lupta de gherilă dintre politicieni. Unii dintre ei, deşi au tras cåt au putut pentru a nu se realiza construcţia, au devenit ulterior cei care şi-au asumat doar meritele pentru un proiect în care alţii chiar au crezut. În acestă situaţie se află şi Sorin Oprescu, care a votat de două ori oprirea lucrărilor la Pasajul Basarab, dar care nu mai conteneşte de cåteva zile încoace să se laude cu această investiţie. Astfel, după ce s-a pozat pe pod printre piţipoance şi majorete şi a făcut şi o sfeştanie cu un sobor de preoţi, după modelul lansat de ateul Iliescu, primarul Oprescu s-a împăunat din noi, ieri cu Pasajul Basarab. „Este cea mai complicată lucrare realizată în Romånia în ultimii 30 de ani şi va deveni o måndrie pentru Bucureşti. La începutul mandatului, în 2008, proiectul era blocat: nu exista proiect de execuţie, nu erau terminate exproprierile, erau multe litigii pe exproprieri, lucrările stagnau, plăţile nu se puteau face. Am trecut peste toate problemele şi am reuşit să realizez în trei ani de mandat cåt nu s-a făcut în aproape opt“, a declarat ieri Oprescu, la bilanţul parţial al mandatului său de edil-şef al Capitalei. Cu alte cuvinte, el este Făt Frumos care a salvat pasajul, iar bucureştenii ar trebui să-i fie veşnic recunoscători şi să nu-şi mai aducă aminte cum a pus chiar el beţe în roate „måndriei“ Bucureştilor.
Pasajul Basarab, desemnat cel mai lat pod urban din această parte a Europei, a fost ridicat pe scandaluri şi neînţelegeri tărăgănate ani de zile. Presa a consemnat, în cei aproape cinci ani de lucrări, nenumărate certuri pe acest subiect între consilierii generali ai Capitalei şi primarii generali Traian Băsescu, Adriean Videanu şi Sorin Oprescu, între constructori şi oameni politici. Toate dublate de zeci de procese intentate de ONG-uri, de cetăţeni expropriaţi şi de locatari nemulţumiţi din zonă.

Pus pe hârtie în 1930, gata după 81 de ani 

Trecută în planurile urbanistice încă de acum 81 de ani, lucrarea a fost readusă în discuţie în 1989. Numai că subiectul a fost scos de pe agenda autorităţilor locale până în 1998, când agenţia guverna-mentală japoneză Jica a elaborat un master-plan de transport pentru Capitală. În anul 2000, Traian Băsescu, pe vremea aceea primar general al Capitalei, a obţinut o finanţare de la Banca Europeană de Investiţii (BEI) pentru această idee, pe care a susţinut-o în ciuda opoziţiei PSD, partidul aflat la putere în perioada 2000-2004. În pofida tuturor piedicilor puse de partidul aflat atunci la guvernare, primarul Traian Băsescu reuşeşte să pună la punct acordul de finanţare, deşi consilierii generali PSD din primărie, majoritari la acea vreme, s-au opus timp de patru ani aprobării investiţiei. În 2001, bucureştenii erau anunţaţi că lucrările vor demara la începului acelui an şi vor fi terminate pe 15 noiembrie 2004. Tot atunci se înainta şi costul proiectului - 67,8 milioane de euro. În comparaţie cu preţul final de astăzi, suma vehiculată la începutul anilor 2000 a crescut de trei ori. Printre cei care au pus piedici constante proiectului s-a aflat şi Sorin Oprescu, cel care inaugurează zilnic acum acest proiect de infrastructură. 

Edilul a oprit pentru nouă luni construcţia

Gheorghe Udrişte, unul dintre iniţiatorii proiectului Basarab şi fost director în Primăria Capitalei, a declarat că în 2002, pe cånd era senator PSD, Sorin Oprescu a votat pentru suspendarea fondurilor necesare studiului de fezabilitate la Pasajul Basarab. 
„Va trebui să îi amintesc de momentul 2002, cånd era senator PSD în Parlamentul Romåniei şi a votat pentru blocarea construcţiei Pasajului Basarab. Dacă nu recunoaşte, înseamnă că are probleme cu memoria. Atunci, s-a redus creditul obţinut de Băsescu de la BEI, de la valoarea de 110 milioane de euro la 40 milioane de euro“, a declarat Gheorghe Udrişte, fost director al Direcţiei Infrastructură din cadrul Primăriei Capitalei, la inaugurarea podului. El a adăugat că edilul-şef Oprescu a mai oprit lucrările la Basarab şi în 2008, cånd a devenit primarul Capitalei: „Imediat ce a ajuns la Primărie a oprit pentru nouă luni şantierul de la pasaj, probabil pentru a-l deschide cånd îi convenea, adică astăzi, cu un an înaintea campaniei electorale pentru alegerile locale“. „Dacă Oprescu a început şi a dus la bun sfårşit un proiect, eu îl mănånc!“, a conchis Gheorghe Udrişte. Funcţionari din Primărie susţin de asemenea că, între 2000 şi 2004, iniţiativa a fost complet blocată, ca urmare a disputei dintre Băsescu şi grupul consilierilor PSD din cadrul Primăriei Capitalei. Aceştia din urmă susţineau că proiectul nu este util pentru rarefierea traficului, iar costurile sunt supraevaluate. 

PSD-ul lui Oprescu a cerut anularea creditelor BEI

Prima amânare, cu şase luni, a termenului de predare a fost anunţată în luna august a anului 2002. Un an mai târziu, guvenul Adrian Năstase uimea Uniunea Europeană printr-o scrisoare trimisă BEI în care cerea anularea unui credit în valoare de 700 milioane de euro pentru Capitală. O parte din bani - 38 milioane de euro - ar fi fost destinaţi dezvoltării proiectului Basarab.  Disputa dintre primarul de atunci, Traian Băsescu, şi consilierii PSD atinsese cote de neimaginat şi afecta interesele cetăţenilor. În cele din urmă, consilierii PSD au reuşit să semneze un memorandum cu BEI în care banii pentru pod aveau să fie redirecţionaţi către alte proiecte, precum reabilitarea unor străzi. La mijlocul anul 2003, au apărut şi primele proteste ale locuitorilor din zonă care spuneau că „îşi văd ameninţate locuinţele“ şi că pasajul le va distruge viaţa. Consilierii PSD le-au sărit în ajutor venind cu o propunere şoc: mutarea Gării de Nord cu 500 de metri şi unirea şoselei Orhideelor cu Nicolae Titulescu. Aflat în campanie pentru primărie, Mircea Geoană a preluat, în 2004, ideea acestui nou proiect care nu s-a materializat niciodată. Ziua de 25 septembrie 2004 ar putea fi considerată data de naştere a pasajului şi sărbătorită ca atare. Atunci, construcţia a primit aviz favorabil din partea Consiliului General, după ce Stelian Barna, atunci membru PSD, a votat „pentru“. S-a strigat „trădare“, s-a bătut cu pumnul în masă. Inutil. Tot atunci s-a anunţat şi un al doilea termen pentru finalizarea lucrărilor: 1 ianuarie 2007. După ce, odată cu alegerea lui Băsescu în funcţia de preşedinte, în 2004, Adriean Videanu a devenit primar, a apărut şi o nouă variantă pentru proiect. Şi această propunere a fost modificată de două ori în tot atâţia ani, de către consilierii generali PDL de această dată. Faţă de proiectul iniţial, pasajul a fost desenat mai lung cu aproape un kilometru, devenind mai scump cu 100 milioane de euro. 

Piatra de temelie a fost pusă de Videanu

În noiembrie 2006, edilul-şef de atunci, Adriean Videanu, a pus piatra de temelie a podului. În acest timp, existau pe rol zeci de procese intentate împotriva construcţiei. La eveniment au participat Traian Băsescu şi primarii sectoarelor 1 şi 6, Andrei Chilman şi Cristian Poteraş. Contractul pentru realizarea proiectului a fost semnat tot în anul 2006. Pasajul este construit de compania spaniolă FCC Construction împreună cu compania italiană Astaldi. Demararea lucrărilor a devenit imediat un nou motiv invocat în alte zeci de procese. În urma unuia dintre acestea, s-a obţinut chiar anularea statutului de utilitate publică a proiectului. Decizia a fost dată, în aprilie 2008, de către Tribunalul Bucureşti. Cu toate acestea, în 2009, municipalitatea a reuşit să finalizeze procesele intentate de cei care au fost expropiaţi de pe terenurile din zonă. În mai 2009, lucrările la Pasajul Basarab erau finalizate în proporţie de 30-35%. După unele estimări de la începutul lui 2011, lucrările la Pasajul Basarab urmau a fi finalizate în luna martie, anul în curs. Deşi pasajul a fost testat doar cu autovehicule, constructorul a cerut timp pentru a monta şi liniile de tramvai şi a face astfel teste de rezistenţă cu tramvaie pe pod şi, mai ales, pentru a monta senzori de avertizare seismică. (RAMONA FERARU)

CURIERUL NAŢIONAL

Toată Europa va plânge la tragedia greacă


Catastrofa elenă pare iminentă, iar autorităţile europene şi FMI caută acum doar soluţii de atenuare a şocurilor.Sistemul bancar european riscă un blocaj financiar de tipul celui apărut după căderea băncii Lehman Brothers.Larry Kantor (Barclays Capital): Băncile greceşti probabil nu vor rezista.Datoria suverană a Greciei se apropie de momentul imploziei, iar aceasta ar putea afecta sistemul bancar european prin efectul de contagiune. Comunicatul dat publicităţii ieri după întâlnirea miniştrilor de Finanţe din Uniunea Europeană şi preluat de Zero Hedge afirmă că este puţin probabil ca statul elen să aibă acces la pieţele financiare până la începutul anului viitor şi recomandă creditorilor să se implice informal şi voluntar în rescadenţarea datoriilor existente pentru evitarea unui default selectiv al Greciei.În pieţele internaţionale analiştii şi investitorii vorbesc deja despre faptul că primul faliment al unui stat din UE poate fi o chestiune de zile şi încearcă să cuantifice impactul pe acesta îl va avea asupra sistemului financiar internaţional. Temerile sunt legate de un blocaj al pieţei interbancare de tipul celui care a apărut după căderea băncii Lehman Brothers. Consensul pare a fi acela că Grecia este prea mică pentru a produce un impact direct în portofoliile băncilor, însă efectul de contagiune şi neîncrederea dintre participanţii la piaţă ar putea fi amplificate conducând la un gripaj al tranzacţiilor interbancare."Grecia nu mai poate fi salvată", a declarat pentru CNBC Peter Boockvar, Equity Strategist la compania americană Miller Tabak. El spune că autorităţile europene şi FMI nu fac altceva decât să cumpere timp; nu o fac pentru Grecia a cărei soartă este pecetluită, ci pentru sistemul bancar astfel încât acesta să-şi amelioreze capitalizarea şi pentru Spania şi Italia care să îşi pună ordine în finanţele naţionale înainte ca atenţia să se îndrepte către ele.
Criza datoriilor suverane ale Greciei tinde să se transforme într-o criză bancară, iar fantoma Lehman Brothers începe să dea din nou târcoale investitorilor. "Toată lumea este îngrijorată că Grecia ar putea intra în default şi de efectul care se va transmite asupra băncilor", a afirmat pentru Bloomberg Jane Coffey, Head of UK Equities la Royal London Asset Management, societate care are în administrare 51 miliarde USD. Rezistenţa băncilor europene acum este practic o necunoscută întrucât testele de stres, care nu au luat în calcul un default al Greciei, devin irelevante. Acelaşi lucru a fost amintit şi de către Georg Grodyki, head of credit research la Legal & General Investment Management, instituţie londoneză care controlează active de 580 miliarde USD: "BCE se teme să admită că a comis o greşeală colosală când a declarat că Guvernele din eurozonă nu pot intra în faliment".
Grecia ar putea fi însă primul stat din UE în default, iar soluţiile sunt aşteptate urgent de piaţă. Prezent la Forumul Economic Internaţional de la Sankt Petersburg, Josef Ackerman, CEO al Deutsche Bank, a declarat pentru CNBC că autorităţile europene şi FMI ar trebui să găsească o rezoluţie în termeni de zile. "Dacă amânăm pentru septembrie, cine ştie ce se va întâmpla peste vară cu discuţiile privind alte ţări"?, s-a întrebat Ackerman. El crede că impactul imploziei datoriei ar fi mic dacă ar fi în discuţie doar sumele datorate de statul elen, însă ceea ce nu poate fi cuantificat este efectul care va fi transmis în pieţe. Şeful Deutsche Bank a afirmat că nici bilanţul băncii pe care o conduce nu poate fi influenţat de un faliment al Greciei, dar aceasta ar avea de suferit în cazul în care sistemul financiar european ar fi blocat de neîncredere ca la căderea Lehman Brothers.Totuşi sectorul financiar ar putea fi mai bine pregătit decât în urmă cu aproape trei ani, susţine Mark Dow, Senior Portfolio Manager la Pharo Management LLC şi fost economist la FMI şi Trezoreria SUA. El şi-a argumentat poziţia pentru CNBC spunând că este mai puţin leverage (combustibilul care ajută la propagarea şocurilor) în sistem atât la nivelul băncilor, cât şi la cel al fondurilor de investiţii.

Scapă cine poate!

Temerea planează însă deasupra sistemului bancar. Potrivit publicaţiei britanice The Telegraph, deja două bănci londoneze şi-au redus semnificativ expunerea în piaţa interbancară a eurozonei, înaintea începerii spectacolului tragediei greceşti. Astfel, Barclays şi Standard Chartered au repatriat zeci de milioane de lire sterline în ultimele luni înainte de un aşteptat gripaj al legăturilor dintre bănci. Standard Chartered şi-a tăiat expunerea cu două treimi. Cele mai afectate de retragerea capitalului britanic par a fi băncile spaniole. Numai Barclays a raportat în aprilie o reducere la 6,4 miliarde lire sterline a plasamentelor din Spania, care în iunie 2010 se cifrau la 7,2 miliarde lire sterline. Pierderea de lichiditate la nivelul instituţiilor de credit iberice se vede şi pe ultimele cifre ale BCE. Acestea arată că băncile spaniole au accesat 58 miliarde euro în mai sub formă de facilităţi de la banca centrală a eurozonei, faţă de 44 miliarde euro în aprilie.
Băncile britanice au fost indicate ca fiind cele mai vulnerabile la default al Greciei de către Sean Egan, preşedinte la Egan-Jones Rating Company, în pofida faptului că cele mai mari expuneri pe datoria suverană a statului elen le are sistemul bancar francez. Astfel, BNP Paribas are împrumuturi de 5 miliarde euro, Société Générale 2,5 miliarde euro, iar Credit Agricole 600 milioane euro. Totuşi, adecvarea capitalului este mai bună decât în cazul băncilor britanice sau chiar germane. Cunoscut pentru că a dat semnale de alarmă în trecut pentru Enron, AIG, Bear Sterns şi Lehman Brothers, Egan consideră că trebuie să se producă o decantare în sistemul bancar european întrucât nu este timp şi spaţiu pentru o recapitalizare a tuturor instituţiilor de credit. "Vor fi bănci sigure şi restul băncilor", a declarat acesta pentru CNBC.

Cine nu poate...

Băncile greceşti au suferit o adevărată hemoragie la nivelul capitalizării bursiere în ultimele luni, vânzările investitorilor accelerându-se în iunie, când bănci importante precum National Bank of Greece şi Piraeus Bank au ajuns la podea. Acţiunea Piraeus Bank este cotată pe Bursa la Atena începând cu luna mai la un euro, după ce la declanşarea crizei elene în octombrie 2009 aceasta valora 7 euro. National Bank of Greece a fost sever sancţionată de piaţă la New York Stock Exchange, unde este listată din 1999. Cea mai veche bancă grecească, fondată în 1841, cu trei ani înainte de înfiinţarea Lehman Brothers, era cotată vineri la 1,34 USD/acţiune, faţă de cei peste 8 USD/acţiune.
Interpretarea pieţei că respectivele instituţii de credit se apropie de insolvenţă a fost reafirmată pentru CNBC de către Larry Kantor, Managing Director şi Head of Research la Barclays Capital, fost executiv la Morgan Chase. Acesta a spus că băncile germane şi franceze vor lua pierderi după default-ul suveran al Greciei, dar vor sta în picioare. "Băncile greceşti probabil nu vor rezista", a zis Kantor.

Fără protecţie în ultimul act al piesei?

Un alt motiv de îngrijorare pentru băncile europene este necunoscuta reprezentată de eficienţa pe care o vor avea asigurările faţă de un default pe titlurile de stat greceşti. Aşa-numitele Credit Default Swap - CDS, acoperă 5 miliarde USD din datoria totală de 482 miliarde USD a statului elen, ceea ce oferă o protecţie redusă în ceea ce priveşte riscul sistemic. Problema este că nici instituţiile care au cumpărat respectivele instrumente derivate nu sunt sigure de efectivitatea lor.
Potrivit unor surse citate de Bloomberg, autorităţile europene caută o soluţie de restructurare a datoriei astfel încât acestea să nu activeze CDS-urile. Reprezentanţi ai pieţei spun însă că abia o astfel de variantă ar ajuta la propagarea crizei atunci când băncile vor vedea că respectivele derivate nu pot fi exercitate. Christian Dinesen spune că băncile s-ar vedea descoperite în cazul în care ar vedea că CDS-urile nu funcţionează. "Aceasta ar pune băncile într-o situaţie extrem de precară", a declarat Dinesen pentru Bloomberg. Aceeaşi opinie a fost avansată şi de către Saul Doctor, head of credit derivative strategy la JP Morgan Londra. El spune că ar apărea o ruptură în pieţe dacă băncile îşi vor reconsidera valoarea contractelor de hedge cu care au vrut să se protejeze.

De la eurozonă, în Epoca de Piatră...

Riscul sistemic însă ar fi amplificat dacă falimentul Greciei va fi însoţit de o încercare a acestei ţări de a părăsi zona euro. Gabriel De Kock, head of US FX Strategy la Morgan Stanley, susţine că, de altfel, nici nu se poate orchestra o astfel de ieşire din eurozonă. În acest caz, chiar cetăţenii greci vor prefera euro unei drahme devalorizate şi vor scoate banii din băncile locale pentru a-i muta în bănci din Germania. "Acest lucru ar face ca toată criza Lehman Brothers să pară întâlnire la un ceai", a declarat De Kock pentru CNBC. Invitat la postul american de televiziune, Stephen Gallo, head of market analysis la Schneider Foreign Exchange, a afirmat la rândul său că părăsirea eurozonei de către Grecia nu ar fi decât un gest unilateral de a repudia creditele, îndoielnic din punct de vedere moral. În acest caz, statul elen nu ar face nimic altceva decât ceea ce SUA şi Marea Britanie fac în momentul de faţă: devalorizare, monetizare a datoriilor şi subminare a creditorilor prin tipărire de bani. Diferenţa, în cazul Greciei, este aceea că de fapt creditorii ei nu sunt peste oceane, ci se află chiar în ţările cu care are cele mai strânse relaţii. "Devalorizând moneda, ieşind din zona euro şi tipărind bani pentru a finanţa datoria veche, nu ar face altceva decât să trimită Europa înapoi în epoca de piatră. Este exact ceea ce proiectul zonei euro a vrut să evite", a spus Gallo.(ADRIAN PANAITE)

EVENIMENTUL ZILEI

Negocieri la Cotroceni pe schimbarea la faţă a României

Partidele politice şi preşedintele Traian Băsescu se situează pe poziţii ireconciliabile atât în privinţa modificării Constituţie, cât şi în legătură cu noua hartă administrativ-teritorială a ţării. "Consultările de la Cotroceni vor însemna un pas esenţial în discuţiile despre reorganizarea administrativ-teritorială", este de părere vicepreşedintele PDL Sever Voinescu. Rămâne de văzut. Proiectul PDL, susţinut şi de Traian Băsescu, cu privire la reîmpărţirea României în opt judeţe are adversari numeroşi. Nu doar partidele de opoziţie sunt contra, ci şi UDMR, formaţiune membră a arcului guvernamental. La fel de mulţi adversari sunt şi faţă de proiectul de revizuire a Constituţiei. În acest caz, partidelor de opoziţie li s-au alăturat şi judecătorii Curţii Constituţionale care susţin că unele dintre propunerile de revizuire sunt neconstituţionle. 

O constituţie după chipul lui Ponta şi Antonescu 

Opoziţia nu vrea să cedeze nici în privinţa revizuirii Constituţiei. USL doreşte ca schimbarea Constituţiei să o facă legislativul instalat după alegerile din 2012. Asta în speranţa că la următorul scrutin, USL îşi va fructifica trendul pozitiv din sondaje, şi va deţine majoritatea în parlament. Din acest motiv, Constituţia revizuită după 2012 şi reorganizare prin prezervarea celor 41 de judeţe actuale şi transformarea celor 8 regiuni de dezvoltare în regiuni administratriv-teritoriale constituie principalele elemente ale mandatului cu care delegaţia USL se va prezenta azi la Cotroceni. "Tema reorganizării administrativ-teritoriale - poziţia USL este clară: noi îi vom spune clar lui Traian Băsescu: nu se desfiinţează judeţele, nu e aceptabilă nicio formă cu opt judeţe mari, nici cu 16 judeţe mari. Lucrurile trebuie să rămână aşa cum sunt", a explicat liderul liberal, Crin Antonescu.PDL se va deplasa la Cotroceni cu un mandat foarte clar: reorganizarea teritorială este o urgenţă, iar soluţia ce urmează să fie adoptată, trebuie acceptată de Coaliţie. Statutul minorităţilor nu va face obiectul discuţiilor de la Cotroceni, susţine liderul deputaţilor PDL, Mircea Toader. 

PDL merge pe cărţile "necesităţii" şi "urgenţei"

Vicepreşedintele Sever Voinescu spune că "PDL este deschis şi angajat onest în discuţiile cu UDMR şi cu ceilalţi parteneri pentru a găsi o soluţie comună". Întrebat dacă PDL ia în calcul suspendarea discuţiilor pe reorganizare, aşa cum a propus UDMR, Voinescu a dat de înţeles că nu este acceptabilă o amânare.

UDMR, pentru amânare 

Partenerii udemerişti constituie însă miza consultărilor de la Cotroceni: liderii Uniunii ar vrea ca delicatul subiect al reorganizării să fie amânat măcar un an, până la găsirea unui consens politic, sunt sceptici faţă de şansele de modificare a Constituţiei şi mult mai interesaţi să se vadă cu Statutul minorităţilor adoptat până la finele lui iunie. Nici grupul minorităţilor nu se arată entuziast faţă de propunerile prezidenţiale: vor păstrarea bicameralismului pentru a-şi păstra propria reprezentativitate, un regim constituţional parlamentar, nu prezidenţial. "Este o formulă pe care în mod clar nu o putem accepta. Dacă această organizare ar avea loc ar însemna şi o serie de costuri suplimenatre. De exemplu, anul viitor nu ne-am putea încadra în deficitul bugetar preconizat", a explicat liderul Uniunii, Kelemen Hunor.Drept urmare, UDMR propune amânarea discuţiei pe această temă pentru o perioadă de şase luni, sau chiar un an. "Cel mai corect ar fi să punem totul într-o paranteză....Putem reveni la această discuţie mai târziu, când avem toate studiile necesare pe această temă", a mai spus Kelemen. 

"Diavolul" din detalii 

Grupul minorităţilor are propriile sale temeri legate atât de Constituţie, cât şi de reorganizarea administrativă. Potrivit deputatului Ovidiu Ganţ este de preferat "un sistem parlamentar bicameral unuia format dintr-o singură cameră, un regim parlamentar unuia prezidenţial". "Pentru reorganizare nu avem un proiect în faţă spre deosebire de Constituţie, unde de bine, de rău, există un text. Nu ştim care sunt intenţiile. Pe mine, personal, mă interesează detaliile, ce atribuţii vor avea regiunile, ce competenţe vor fi transmise de la centru. Principial putem discuta, dar mi-e teamă că diavolul stă în detalii" a declarat Ganţ, pentru EVZ. În aceste condiţii e greu de crezut că partidele şi şeful statului vor ajunge la un consens fără concesii majore de ambele părţi. 

Mă interesează detaliile, ce atribuţii vor avea regiunile. Principial putem discuta, dar mi-e teamă că diavolul stă în detalii" 
OVIDIU GANŢ, deputat al minorităţii germane 

Băsescu, deschis la discuţii cu partidele 

Preşedintele Traian Băsescu a sesizat chiar după lansarea celor două teme dezacordul partidelor de opoziţie şi s-a arătat deschis la negocieri. "Unele propuneri de revizuire a Constituţiei au fost bine primite şi din punct de vedere al abordării partidelor s-au conturat şi punct de vedere commune pentru reducerea numărului de parlamentari la 300 şi chiar propunerea de a se iniţia imediat o lege", declara şeful statului.În ceea ce priveşte reforma administrativă, Băsescu aprecia că a constatat deja "aproape un consens că ţara trebuie reorganizată". "Sigur, unii au o viziune că acest lucru trebuie să se petreacă mai repede, alţii au ca termen anul 2016, dar s-a creat o bună oportunitate pentru iniţierea unui dialog putere-opoziţie", îşi explica preşedintele motivele iniţierii acestor consultări. (MARIUS VULPE , CARMEN VINTILA)

FINANCIARUL

China vrea sa concureze gigantii Airbus si Boeing

 Alaturi de traditionala batalie dintre gigantii aerului, americanul Boeing si francezul Airbus, o concurenta la fel de acerba se contureaza intre constructorii de motoare  Din diferite activitati, evenimentul genereaza o cifra de afaceri de peste 500 mil. euro .Vitrina tehnologica a industriei aero​nauticii internationale, Paris Air Show, aflata la cea de-a 49-a editie, si-a deschis ieri portile pentru sase zile. Cel mai mare eveniment de acest gen din lume, Salonul de la Bourget, se organizeaza o data la doi ani si, de-a lungul anilor, a devenit un punct strategic de intalnire pentru mediul de afaceri, fie ca este vorba despre producatori, cumparatori sau proiectanti. O oportunitate unica pentru cele 400 de intreprinderi mici si mijlocii prezente anul acesta la Salonul de la Bourget. „Sunt prevazute 5.000 de intrevederi”, a rezumat Louis Le Portz, comisarul general al Salonului. 


Cateva cifre:

·  Peste 140 de nationalitati sunt reprezentate 

· 200 de delegatii straine, inclusiv sefi de stat major, ministri, militari si-au anuntat sosirea, ceea ce inseamna peste 3.000 de inalte personalitati 

· Expertii francezi au calculat ca pe perioada Salonului vor fi servite intre 70.000 si 100.000 de meniuri, mii de sticle de sampanie, vin si alte bauturi alcoolice 

· Organizarea Salonului costa 50 mil. euro, dar evenimentul genereaza o cifra de afaceri de 500 mil. euro (hotelieri, restaurante, inchirieri de masini si limuzine, transport cu elicopterul intre diferitele evenimente programate, zeci de zboruri private, aranjamente florale etc.) 

· De luni pana joi vor pasi in incinta Salonului 150.000 de vizitatori profe​sionisti, 3.000 de ziaristi si aproape 100 de televiziuni 

· 280 de masinute de golf vor circula in incinta salonu​lui pentru a facilita deplasarea intre pavilioane 

· 1.000 de tone de deseuri vor fi reciclate pe durata manifestatiei. 


China si Rusia intra in hora

Constructorul Comac va expune, pentru prima data in afara Chinei, semimacheta la scara naturala a avio​nului sau C919, viitorul rival al Airbus A320 si Boeing B 737. Chinezii vor sa se dezvolte pe toate segmentele de piata. Rusii si-au propus, de altfel, acelasi obiectiv. Ei au revenit in aviatia comer​ciala cu Sukhoi Superjet 100, aparat regional care vrea sa concureze cu avioanele canadiene Bombardier si braziliene Embraer. Aero​nautica mon​diala intra intr-o noua era. Vor reusi Boeing si Airbus sa-si pastreze avansul detinut in fata noilor actori? Ce spun expertii:
 Damien Lasou (Accenture): In fata „tandemului” format de Boeing si Airbus, constructorii veniti din China (Comac), Rusia (Sukhoi), Brazilia (Embraer) sau Canada (Bombardier) vor afecta in etape diferite cei doi giganti mondiali ai aerului, in special pe enorma piata a avioanelor pentru curse scurte si medii, cu 150-200 de locuri. Investind masiv, acesti fabricanti dispun deja de o inginerie avansata, de tehnologii, fonduri financiare, de o foaie de parcurs structurata si ambitioasa. Pot redesena tabloul mondial al aeronauticii civile? Pe termen scurt nu. Este nevoie de cel putin 20 de ani. In fata experientei construc​torilor istorici este nevoie de inovatii, de a accepta provocari de amploare, dar, cel mai important, este nevoie de investitii pe termen lung. Printre numeroasele obstacole este certificarea. Nou-intratii din BRIC (Brazilia, Rusia, India, China) vor trebui sa obtina aprobarea autoritatilor de resort din SUA sau Europa.  Tom Captain (Deloitte): Pe termen mediu, constructorii din zona euro vor fi dezavantajati de fluctuatiile negative ale cursurilor de schimb. La o scara mult mai larga, aprecierea euro fata de dolarul american a avut impact asupra fabricantilor europeni. In 10 ani, euro s-a apreciat cu 64,1, cu 12,4% in cinci ani si cu 14,2% in cursul anului trecut. Construc​torii aerieni din zona euro, care vand majoritatea productiei lor de avioane comerciale in dolari si suporta costurile de productie in euro, au fost dezavantajati de paritatea valutelor. Aceasta situatie, dublata de volatilitatea pietelor financiare, determina marile firme sa se instaleze in tari cu mana de lucru ieftina. 


Pratt&Whitney versus GE si Safran-Snecma

Aflate, ca de obicei, in umbra marilor constructori de avioane, companii precum General Electric, Safran-Snecma, Pratt&Whitney si Rolls-Royce nu vor reusi, nici de aceasta data, sa umbreasca stralucirea gigantilor aeronautici. Cu toate acestea, producatorii de motoare au permis acestei industrii sa avanseze din punct de vedere tehnologic, progres fara de care nici Airbus, nici Boeing, Bombar​dier sau Comac nu si-ar fi putut lansa noile lor programe de avioane. Succesele realizate in ultimii ani de constructorii de motoare constituie, de fapt, principala sursa de castig in exploatarea noilor generatii de aparate. Progresul inregis​trat este, la randul sau, fructul unei competitii intense intre principialii reprezentanti ai sectorului. Anul acesta, marea batalie se va da intre americanul Pratt&Whitney si intre​prinderea mixta franco-americana CFM International, creata de General Electric si Safran-Snecma pe segmentul de avioane cu un culoar. Noul Purepower lansat de Pratt&Whitney si Leap X conceput de CFM se intrec nu numai pentru noii clienti ai A320 NEO, dar si pentru clientii Bombardier, Comac, Mitsubishi si ai rusilor de la Irkut. 


Primele mari contracte

· Compania aeriana Qatar Airways a comandat sase aparate Boeing 777-300 ER, pentru un pret de catalog de 1,7 mld. $. 

· Intreprinderea mixta ATR, creata de EADS si Finmeccanica, a anuntat o comanda de 15 ATR 72-600, plus 15 optiuni pentru un pret de catalog de aproximativ 853 mil. $. 

· General Electric Aviation Services (GECAS) a comandat companiei Airbus 60 de avioane A320 in versiune modernizata A320NEO. Acestea vor fi echipate cu motoare Leap-X produse de CFM International (o cointreprindere General Electric/Safran). Teoretic, comanda reprezinta aproximativ 5,5 mld. $. 

· Brazilianul Embraer, numarul 3 al aeronauticii mondiale,a anuntat 39 de comenzi pentru familia de aparate E-jets, la un pret de catalog de 1,7 mld. $. 

· Safran a anuntat semnarea a doua protocoale de acord cu grupul chinez Aviation Industry Corp of China (AVIC), din care unul vizeaza motoare pentru elicoptere, iar al doilea este in domeniul avionicii. 

· Boeing a anuntat ca a primit 17 comenzi si intentii de cumparare pentru noul sau avion de transport 747-8 Intercontinental, pentru 5,4 mld.$ pret de catalog. 

Airbus a inceput cu stangul

Pentru Airbus ziua de duminica s-a dovedit ghinionista. Cu o zi inainte de deschiderea marelului rendez-vous aviatic, doua dintre avioanele sale vedeta - transportatorul de pasageri de mare capacitate A380 si cargoul militar A400M - au fost private de zboruri demonstrative dupa o serie de incidente. A380, o aeronava cu dimensiuni iesite din comun comparativ cu alte aparate existente, a agatat cu aripa una dintre cladirile aeroportului din suburbiile Parisului in timp ce era „condus” spre pista de rulare. Cel mai mare avion de linie din istoria aviatiei are o anvergura de 80 m, fata de marele sau concurent, B747-400. Primul zbor comercial a fost realizat in 2007, dar o demonstratie a acestui gigant al aerului reprezinta intotdeauna un moment apreciat de public. Anuntul anularii acestui spectacol a fost a doua veste proasta pentru filiala constructorului european EADS, dupa decizia de a nu se proceda la zboruri demonstrative pentru avionul de transport militar A400M, alt program de referinta, care a cunoscut, la randul sau, un debut hotic.Hotararea a fost luata „cu titlu preventiv”, dupa depistarea unei defectiuni la unul dintre motoare. (SIMONA HAIDUC)

GÂNDUL

O nouă TEORIE A CONSPIRAŢIEI. Misteriosul grup Bilderberg, din care fac parte MILIONARII planetei, l-a ales pe VIITORUL PREŞEDINTE AL SUA

âlnirea secretă Bilderberg, desfăşurată săptămâna trecută în Elveţia şi la care au participat unii dintre cei ci oam m, ar fi dus la alegerea CELUI CARE VA CONDUCE SUA după încheierea mandatului lui Barack Obama. VEZI AICI CINE ESTE 

  Infowars.com scrie că întâlnirea secretă Bilderberg, desfăşurată săptămâna trecută în Elveţia şi la care au participat unii dintre cei mai puternici oameni din lume, ar fi dus la alegerea candidatului republican pentru preşedinţia SUA. Astfel, guvernatorul de Texas Rick Perry ar fi cel care îl va înfrunta pe actualul preşedinte Barack Obama în scrutinul din 2012.Sursa comentează că această decizie dovedeşte încă o dată cum "o întâlnire dubioasă, secretă şi nedemocratică între elitele globale" ţine adevăratele frâie ale puterii, în timp ce "americanii de rând sunt distraşi de noţiunea delirantă că alegerea lor din 2012 va fi liberă".

Imagini de la reuniunea misteriosului grup care "conduce" lumea
Ziarul Guardian spune că Perry îşi va anunţa decizia "în curând" şi că guvernatorul este "mai aproape ca niciodată de intrarea în cursă". Infowars aminteşte că Perry a participat la întâlnirea Bilderberg din 2007, din Istanbul, iar prin acest lucru a încălcat "legea Logan" din SUA, care interzice "cetăţenilor neautorizaţi" să negocieze cu guvernele străine.Sursa dă şi două exemple care susţin teoria conspiraţiei. Bill Clinton era un guvernator de Arkansas cvasinecunoscut înainte să participe la întâlnirea Bilderberg şi să ajungă să candideze la prezidenţialele din anul următor. Similar, Tony Blair a participat la o astfel de întâlnire secretă înainte să candideze pentru postul de prim-ministru al Marii Britanii, în 1997.Agitaţia republicanilor şi atragerea influenţei Bilderberg nu sunt inutile. Sondajele de până acum arată că, orice candidat ar înscrie în cursa pentru prezidenţiale, republicanii ar pierde, iar Barack Obama ar obţine al doilea mandat. Descopera un stil unic de leadership din cartea STEVE JOBS iLeadership pentru o noua generatie . Biografia lui STEVE JOBS, cel care a revolutionat lumea in care traim - felul in care muncim, ne jucam si comunicam, va fi distribuita la chioscuri numai cu ZIARUL FINANCIAR in perioada 15-21 iunie la pretul de 15.9 lei. (MIHAI SCHIAU)

JURNALUL NATIONAL

Reorganizarea ţării, boala lungă a Coaliţiei

De ce ameninţă UDMR cu nesupunere civică: îl suspectează pe Băsescu că vrea să o scoată de la guvernare.Discuţiile de ieri între liderii PDL şi cei ai UDMR pe marginea reorganizării ţării au eşuat. În condiţiile în care PDL nu face nici un pas înapoi în chestiunea reorganizării administrative, chiar dacă liderul UDMR Kelemen Hunor ameninţă cu demonstraţii de protest, reprezentanţii Uniunii suspectează că toată tevatura are un singur scop, dictat de la Cotroceni: forţarea UDMR de a pă​​răsi guvernarea şi, astfel, ră​mâ​nerea PDL la Palatul Victoria ca gu​vern minoritar care să aibă pe mână organizarea alegerilor de anul viitor. 
Situaţia în coaliţia de guvernarea a rămas tensionată şi după şedinţa de ieri-dimineaţă, reprezentanţii partidelor de la putere nereuşind să ajun​gă la o înţelegere în privinţa celor două subiecte ardente şi strâns legate: sta​tutul minorităţilor şi reorganizarea în cele opt judeţe. PDL nu a renunţat la modificarea articolului din statutul minorităţilor care permite modifi​ca​rea limitelor teritoriale în zonele în care minorităţile au o pondere do​mi​nată făcută în comisia de dreptu​rile omului, şi nici nu a acceptat, în contrabalans, ca membrii consiliilor naţionale ale autonomiei cultu​rale (miniparlamentele maghiarilor) să aibă drept de veto în toate deciziile au​torităţilor care implică minoritatea ma​ghiară. Nici subiectul reor​ga​ni​zării nu a fost lămurit, deşi au existat voci care au cerut discuţii cu cifre pe masă privind influenţele bugetare ale acestui proiect. "Nimeni nu doreşte să discutăm cât costă de fapt această reorganizare, căci aşa ne-am lămuri ce înseamnă. Vorbim limbi diferite, dar vorbim diferit şi alte lucruri, nu ne înţelegem că reorganizarea nu e oportună, costă bani, se împotriveşte 80% din populaţie şi nu se poate face cu un an înainte de alegeri. Aşteptăm să-i lumineze Duhul Sfânt şi să vedem ce va fi la Cotroceni, deşi nu văd ce s-ar putea lămuri la Cotroceni, decât dacă preşedintele vine şi zice «am greşit, lăsaţi-o baltă cu reorganizarea asta, nu-i cazul»", au comentat pentru Jurnalul Naţional surse politice din Uniune. Pesimismul liderilor UDMR în privinţa medierii de azi de la Cotroceni are şi o explicaţie: Uniunea suspectează că, în fapt, tot subiectul celor opt judeţe, lansat pu​blic de preşedintele Băsescu, are un scop pro-PDL pe termen mai lung: forţarea UDMR să iasă de la gu​vernare, astfel ca PDL să rămână să guverneze într-un cabinet minoritar, care să poată avea pe mână organizarea alegerilor de anul viitor. "Cine a vrut neapărat desfiinţarea ju​deţelor? Nu UDMR. Preşedintele. Şi atunci putem face acest scenariu, că se doreşte să iasă UDMR de la gu​vernare, să rămână un guvern minoritar care să organizeze alegerile şi care să discute susţinere parlamentară pentru probleme punctuale. Căci se vor găsi mereu 10-15 parlamentari care să susţină un proiect sau altul. Guvernul minoritar n-ar putea asuma reorganizarea, dar poate iniţia un proiect de lege cu reorganizarea şi poate discuta cu cei din Senat, ca ar fi cameră decizională, şi s-ar putea să găsească clienţi. Şi atunci, nu ne mai rămâne decât nesupunerea civică", vorbesc despre scenariile vehiculate în UDMR sursele citate. Numai că, insistă acestea, o ieşire în stradă ar fi făcută nu numai de etnicii maghiari, ci şi de  români, care ar fi în egală măsură nemulţumiţi de schimbarea judeţelor actuale, dar că ar fi mai "de efect" ca acţiunea să vină de la UDMR: "O să iasă maghiarii la braţ cu românii. Cei de la Arad au spus «nouă nu ne trebuie Timişoara», la Suceava nu vor să fie capitala la Iaşi. Nu ştiu dacă Flutur o să fie în fruntea demonstranţilor, dar sigur va fi  printre ei, că nu-i convine ca judeţul lui să se desfiinţeze după ce are investiţii şi credite în derulare. Dar toată lumea zice «ieşiţi voi în stradă, că e mai uşor aşa»". 
De partea cealaltă, PDL a anunţat prin Sever Voinescu, purtătorul de cuvânt al partidului, că va susţine la consultările de la Cotroceni că este nevoie urgentă de reorganizarea administrativ-teritorială a ţării şi că are o soluţie, pe care o consideră ca fiind cea mai bună, dar este deschis faţă de partenerii de coaliţie pentru a găsi "o soluţie comună". "Mâine se va petrece un pas înainte esenţial în această chestiune", a spus Voinescu. Întrebat dacă PDL ar fi de acord cu propunerea liderului UDMR, Kelemen Hunor, de a fi suspendate pe o perioadă de jumătate de an discuţiile pe tema reorganizării administrativ-te​ritoriale, Voinescu a spus: "Nu, pentru că noi credem că problema este extrem de serioasă şi credem că Ro​mânia, acum, în acest moment, când a ieşit din recesiune şi se în​dreap​tă încet-încet spre ieşirea din criză, credem că România are nevoie de o reorganizare teritorială în interesul dezvoltării ei". Şi ministrul Elena Udrea este convinsă că în coaliţie se va găsi "o soluţie corectă" în legătură cu tema reorganizării administrativ-te​ritoriale a ţării. Mai mult, ea nu crede că proiectul de reorganizare a ţării poate fi promovat exclusiv prin asumarea răspunderii guvernului, arătând că actul normativ poate fi adoptat printr-o procedură parlamentară normală.

Se fac calcule pe reorganizarea ţării
Subiectul reorganizării nu a fost lămurit nici el în şedinţa coaliţiei, deşi au existat voci din Uniune care au cerut discuţii cu cifre pe masă privind influenţele bugetare şi asupra deficitului ale acestui proiect. Ulterior, liderul UDMR Kelemen Hunor a precizat că în cadrul Uniunii au început să se facă astfel de calcule, iar acestea ar arăta că, în final, costurile "ar fi uriaşe", iar România nu s-ar putea încadra în deficitul bugetar stabilit. "Colegii noştri au început să facă nişte calcule şi costurile sunt uriaşe. Aceasta ar însemna că anul viitor nu ne-am putea încadra în deficitul bugetar preconizat. Vor fi costuri suplimentare, dar deocamdată nu am fina​lizat aceste calcule, dar nu se poate face o reformă administrativă de la o zi la alta", a spus Kelemen. Liderul UDMR a susţinut că nu se poate face o astfel de reformă de la o zi la alta, fără să se ştie cât va costa. Exact despre astfel de calcule se va ocupa şi o comisie parlamentară, a cărei înfiinţare a fost aprobată de condu​cerea Senatului la solicitarea lui Mircea Geoană. 

USL organizează referendumuri în judeţele în care are majoritatea
În timp ce liderii Coaliţiei nu găsesc un limbaj comun pe tema regiona​lizării, Opoziţia demarează referendumuri locale. Victor Ponta a anunţat ieri că referendumurile locale pe tema reorganizării terito​riale pe care USL le va declanşa în judeţele în care are majoritate costă jumătate din costurile de până acum ale referendumurilor convocate de Traian Băsescu şi care nu s-au finalizat "cu nimic". "Costurile referendumurilor vor fi diferite, în funcţie de numărul de secţii de vot din fiecare judeţ. Am discutat cu preşedinţii de Consilii Judeţene, care mi-au spus că costul va fi la jumătate faţă de costurile de până acum, de la referendumurile convocate de Traian Băsescu şi care nu s-au finalizat cu nimic, de fiecare dată fiind organizate de la nivel central, cu toate aranjamentele şi firmele pe care Guvernul le selectează", a spus Ponta. El a mai precizat că, de principiu, termenul pentru organizarea referendumurilor locale ar fi 17 sau 24 iulie, dar că fiecare Consiliu Judeţean îşi stabileşte data. "Referendumurile locale se fac în baza legii referendumului, pe care premierul nu vrea s-o respecte. (...) Referendumul ar urma să aibă o singură întrebare, la care se răspunde cu «da» sau «nu»: «Sunteţi de acord cu propunerea preşedintelui Traian Băsescu de desfiinţare a judeţelor actuale?». Înţeleg că au fost ameninţaţi şi preşedinţii şi consilierii noştri judeţeni la modul voalat că prefecţii dlui Boc nu-i vor lăsa", a mai spus social-democratul. Întrebat în câte judeţe USL are majoritate, Ponta a precizat că în 21 judeţe Uniunea are preşedintele de Consiliu Judeţean, şi în alte câteva deţine majoritatea consilierilor, deşi preşedinţii CJ provin din PDL şi aceştia "refuză să convoace vreo şedinţă, ca să nu se discute despre referendum". La rândul său, Crin Antonescu a precizat care va fi mesajul USL la negocierile de azi, de la Cotroceni: "Nu se desfiinţează judeţele. Nu este acceptabilă nici o formă cu opt judeţe foarte mari. Nu este accep​ta​bilă nici o formă cu 16 judeţe mari. Lucrurile trebuie să rămână, din punct de vedere administrativ, aşa cum sunt (...)". (ANIELA NINE, ADRIANA DUŢULESCU) 

ROMANIA LIBERA

Rusia: 44 de morţi în urma unui accident aviatic 

Patruzeci şi patru de persoane au murit luni seara în aterizarea ratată, pe o autostradă, a unui avion rusesc, în apropiere de aeroportul Petrozavodsk, în Karelia (nord-vestul Rusiei), a anunţat Ministerul pentru Situaţii de Urgenţă, citat de agenţia RIA Novosti, relatează Mediafax."Potrivit ultimelor informaţii, 52 de persoane se aflau la bordul avionului, dintre care 44 au murit iar opt au fost rănite", a declarat un oficial din cadrul ministerului pentru RIA Novosti.Avionul, un TU-134 aparţinând companiei RussAir, a încercat să aterizeze cu puţin timp înainte de miezul nopţii pe o autostradă, la un kilometru de aeroportul Petrozavodsk, potrivit aceleiaşi surse. În urma impactului, fuselajul aparatului s-a rupt şi avionul a luat foc.Cadavrele erau împrăştiate pe autostradă, a declarat o sursă aeronautică pentru agenţia Interfax, precizând că avionul nu a lovit clădirile rezidenţiale în încercarea de a ateriza.Accidentul ar fi putut fi provocat de condiţiile meteorologice nefavorabile, a apreciat directorul aeroportului Petrozavodsk, Aleksei Kuzmiţki, citat de Interfax. O ceaţă densă acoperea regiunea în momentul aterizării avionului TU-134.Cei opt supravieţuitori ai catastrofei au fost spitalizaţi, unii dintre ei fiind în stare gravă, a declarat o purtătoare de cuvânt a Ministerului pentru Situaţii de Urgenţă, Irina Andrianova, pentru RIA Novosti.Avionul, care avea la bord 43 de pasageri şi nouă membri ai echipajului, se deplasa pe ruta Moscova-Petrozavodsk, capitala Kareliei.Cele două cutii negre ale avionului au fost găsite, a anunţat Interfax.Potrivit agenţiilor ruseşti, un cetăţean suedez a murit în acest accident.Accidentul este unul dintre cele mai grave din ultimii ani pentru aeronautica rusă, după cel al avionului Tupolev 154 al companiei ruseşti Pulkovo, care s-a prăbuşit în Ucraina în 2006, provocând moartea a 170 de persoane.(MONICA IONITA)



