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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI VREA CLASE DE CORECŢIE PENTRU ELEVII INDISCIPLINAŢI. 
SINDICATELE AFILIATE LA F.S.I. „SPIRU HARET” ŞI PĂRINŢII SE OPUN
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Începe vacanţa elevilor de la clasele primare

Elevii din clasele I-IV intră de mâine în vacanţa timp de o săptămână, ei revin la cursuri pe 31 octombrie.
Semestrul întâi al anului şcolar 2011-2012 a început în 12 septembrie şi se va încheia în 23 decembrie 2011. Vacanţa de iarnă va începe în 24 decembrie 2011 şi se va încheia în 15 ianuarie 2012, având astfel trei săptămâni, cu una mai mult faţă de anul şcolar precedent. Semestrul al doilea va începe în 16 ianuarie 2012 şi se va încheia în 22 iunie. Elevii vor intra în vacanţa de primăvară din 7 până în 22 aprilie, după care semestrul va continua până în 22 iunie. În acest an şcolar, semestrul întâi se va încheia în 23 decembrie şi este  mai scurt cu aproape o lună. În schimb, semestrul al doilea va avea cinci luni. (ANDREEA OFIŢERU)
EVENIMENTUL ZILEI

Copilul care a căzut de la mansarda grădiniţei este în continuare în comă

Prognosticul medicilor rămâne rezervat. El a fost operat ieri, iar acum se află la Terapie Intensivă. Micuţul a căzut pe geamul de la baie al grădiniţei 195 din cartierul Militari al Capitalei. "Copilul rămâne la terapie intensivă, este stabil, monitorizat. I s-a refăcut şi o reconstrucţie craniană după rezolvarea leziunilor cerebrale", a precizat pentru Agerpres dr. Alexandru Taşcu, şeful Secţiei de neurochirurgie pediatrică de la Spitalul Clinic de Urgenţă "Bagdasar-Arseni". 

A mers singur la baie şi nu s-a mai întors 

Micuţul, în vârstă de trei ani, a fost operat ieri după-amiază, diagnosticul fiind de plagă cranio-cerebrală, cu afectarea craniului meningelui şi leziuni osoase, a precizat medicul. Potrivit unui comunicat al Poliţiei Capitalei, la grădiniţă au mers poliţişti din cadrul Biroului Investigaţii Criminale - Compartimentul Cercetări Penale. Din discuţiile purtate cu educatoarea grupei mici din care face parte copilul a rezultat faptul că, în jurul orei 11.30, acesta a solicitat să meargă la grupul sanitar şi, fiind lăsat nesupravegheat, a intrat singur în baie, de unde a căzut pe geam. 

Leziuni cranio-cerebrale grave 

Inițial, copilul a fost dus la Spitalul Universitar de Urgență, unde a fost intubat, însă ulterior a fost trasportat la Spitalul Bagdasar-Arseni din Capitală, unitate medicală specializată în neurochirurgie, unde a fost supus unei intervenții chirurgicale. „Copilul avea leziuni cranio-cerebrale grave și a intrat de urgență în operație. În jurul orei 19.00, s-a încheiat intervenția, iar copilul a fost dus la secția de Terapie Intensivă”, ne-a declarat după operaţie Ligia Tătăranu, medic primar neurochirurg la Spitalul Bagdasar-Arseni.  

Angajații grădiniței ar putea fi cercetați pentru vătămare corporală gravă din culpă și neglijență în serviciu, în varianta în care starea copilului nu se agravează. (REDACŢIA)
Luptă politică între primării şi Prefectura Teleorman i-a lăsat pe profesori fără salarii

Peste 600 de profesori din Teleorman nu şi-au luat banii de două săptămâni şi nici nu îi vor lua în curând. Ei sunt victimele colaterale ale conflictului dintre primării şi Prefectură.

24 dintre primării au bugetele blocate, după ce prefectul, nemulţumit de modul în care au fost realizate bugetele, le-a atacat în instanţă. O astfel de situaţie nu este nouă în judeţ. Anul trecut, din acelaşi motiv, profesorii din localitatea Mavrodin nu şi-au luat banii din iunie până în noiembrie. 

Li se cere răbdare 

“Prefectura e de o culoare, primăriile, de altă culoare. Noi suntem victime colaterale”, sintetizează problema Ion Predescu, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ Teleorman. Problema e mai gravă în comuna Izlaz, mai spune el, unde profesorii nu şi-au luat banii de trei luni. Procesul se judecă, iar profesorilor li se cere răbdare până la pronunţarea sentinţei.Liderul sindical spune că profesorii nu vor mai tolera mult această situaţie şi că, cel mai probabil, vor renunţa să mai intre în clase.  

Pasează vina de la unii la alţii 

Inspectorul şcolar Gheorghe Amariei spune că în această luptă primarii caută să câştige capital politic. “Li s-au tot făcut sesizări că există nereguli la bugete, dar nu au făcut nimic ca să le corecteze şi să nu se ajungă aici. Când profesorii şi funcţionarii le cer banii, primarii arată cu degetul spre Prefectură”, crede inspectorul şcolar. El spune că situaţia se va înrăutăţi în perioda următoare, pentru că şcolile adună restanţe la plata utilităţilor şi s-ar putea trezi în curând fără curent, apă şi căldură.  

"Nu ne interesează, dar ne afectează" 

Liderul sindical spune că pe dascăli nu îi interesează scandalul politic. "Sincer, nu ne interesează, dar ne afectează. Sunt mulţi colegi care au probleme cu băncile din cauza aceasta, au copii de întreţinut. Se descurcă foarte greu”, spune Predescu. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Gratis la muzee pentru elevii care încep de astăzi vacanţa 

Urmează o săptămână de vacanţă pentru preşcolari şi şcolarii din clasele I-IV, iar cu această ocazie, muzeele îi invită pe cei mici să le treacă pragul şi să le descopere.

După ce anul şcolar a debutat cu mai multe teste ca niciodată, pentru cei mai mici dintre şcolari apare şi o răsplată, la doar o lună şi jumătate de la începerea cursurilor: o vacanţă de o săptămână, însă doar pentru cei din clasele primare. De aceeaşi pauză au parte şi cei care merg la grădiniţe. Muzeele pot fi principalele atracţii pentru micuţi, mai ales că, în perioada vacanţei, intrarea este gratuită. 

După ce la deschiderea Muzeului Naţional de Istorie Naturală "Grigore Antipa" au fost cozi interminabile, vacanţa ar fi momentul ideal pentru cei mici să-i calce pragul după renovare. Pentru elevii de clasele I-IV intrarea este gratuită, iar tariful întreg pentru un adult este de 20 de lei. 

Şi Muzeul Naţional de Istorie a României îi aşteaptă cu porţile deschise, zilnic, pe micuţii curioşi să înveţe într-un mod interactiv istoria românilor. Programul de vizitare este între orele 10-18, iar de sâmbătă, 29 octombrie, între 9 şi 17. Oferta gratis la muzee în vacanţă este valabilă pentru orice muzeu din ţară. 

Vacanţe consistente de Paşte şi Crăciun 

Anul şcolar 2011-2012 este primul an care va avea mai puţine vacanţe decât de obicei, deoarece a dispărut săptămâna liberă dintre cele două semestre. În schimb cele două vacanţe, de iarnă şi de primăvară, se vor lungi fiecare cu câte o săptămână. Vacanţa de iarnă va începe în 24 decembrie şi cursurile se vor relua pe 16 ianuarie, iar cea de primăvară va fi între 7 şi 23 aprilie. (DAN ISTRATIE)
GÂNDUL

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a încurcat anul în care s-a născut, 1971, cu 1941

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a încurcat, vineri, într-un discurs ţinut la Cluj-Napoca, la aniversarea a 140 de ani de la înfiinţarea Colegiului Naţional Pedagogic "Gheorghe Lazăr", anul său de naştere, spunând că s-a născut în anul 1941, după care s-a corectat, precizând că e vorba de 1971. 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a ţinut, vineri, un discurs în faţa cadrelor didactice şi a elevilor Colegiului Naţional Pedagogic "Gheorghe Lazăr" din Cluj-Napoca, la festivitatea împlinirii a 140 de ani de la înfiinţarea instituţiei, şi a promis că va participa şi la aniversarea a 200 de ani, transmite corespondentul MEDIAFAX. "Am constatat că în anul 1971 aţi devenit Liceul Pedagogic «Gheorghe Lazăr». Eu sunt născut în 1941, mă scuzaţi, în 1971. Pentru a celebra acest eveniment, am deosebita plăcere să fiu cu dumneavoastră şi vă promit să fiu şi atunci când veţi celebra 200 de ani de existenţă. (...) Sper ca la aniversarea de 200 de ani să ne revedem", a spus Daniel Funeriu.

Directorul colegiului, Mircea Bertea, a precizat că instituţia a fost înfiinţată în octombrie 1871, ca şcoală normală de băieţi, devenind Liceu Pedagogic în anul 1971, iar Colegiu Naţional în 1996. Potrivit acestuia, printre absolvenţii instituţiei se numără deputatul PDL Ioan Oltean, fostul deputat PUNR Ioan Gavra, baschetbalistul Ghiţă Mureşan şi actorul Dorel Vişan, iar premierul Emil Boc a fost cadru didactic al unităţii de învăţământ. (preluare de pe MEDIAFAX)
JURNALUL NATIONAL

Din cauza frigului din clase, elevii din Bălan ţin orele şi în aer liber!

Situaţie dramatică în localitatea Bălan (8000 de locuitori) din judeţul Harghita. De la începutul săptămânii au fost sistate cursurile în toate cele patru unităţi de învăţământ din oraş. Motivul: frigul din clase, ca urmare a sistării alimentării cu gaz a unităţilor de învăţământ pentru neplata datoriilor (aproximativ 300.000 de ron) de către primăria din localitate. La Grupul Şcolar Liviu Rebreanu, directorul a organizat un referendum, cei 300 de elevi optând pentru varianta de a suspenda procesul de învăţământ, temperatura din clase fiind între 4 şi 8 grade. Ieri, pe fondul încălzirii vremii, la iniţiativa profesorilor, şi cu aprobarea părinţilor, s-au reluat cursurile la Şcoala Generală 1 şi la Şcoala Generală "Geo Bogza”. Profesorii au optat pentru ore de 35 de minute, cu 5 minute pauză între ele. Clasele 1-4 îşi desfăşoară activitatea de la ora 9 la 12, iar clasele 5-8 de la 12 la 16. 

Ora de geografie, pe masa de ping-pong

La Şcoala Generală 1, orele pentru elevii claselor 1-4 durează doar 25 de minute. Câţiva profesori au optat să îşi ţină orele în aer liber, afară fiind mai cald decât în clase. Cu harta agăţată în gard şi cu elevii adunaţi pe şi lângă masa de ping pong, profesorul de geografie încearcă să îşi practice meseria (foto). Directorii unităţilor de învăţământ se plâng că situaţia este mai mult decât catastrofală. "Astfel încât sistemul de încălzire centrală să nu se strice, permanent trebuie să curgă apă prin ţevi. Cum apă caldă nu avem, curge apă rece, iar temperaturile din încăperi scad şi mai mult. Nu putem îngheţa anul şcolar. Nu este o soluţie. Elevii nu au nici o vină pentru situaţia creată”, a declarat directorul Şcolii Generale 1, Hada Janos, pentru portalul szekelyhon.

”Depindem de soare”

Directoarea Şcolii Generale "Geo Bogza”, Liliana Târnăucă, a precizat că procesul educaţional depinde, în acest moment, de condiţiile meteo de afară. "Efectiv, depindem de soare. Noi am optat pentru ore de la ora 11 până la ora 15. Nu putem să ne permitem să pierdem orele. Dacă se înnorează sau se răceşte vremea, o să ne adunăm mai multe clase în aceiaşi încăpere. Avem copii inteligenţi, cadre bine pregătite, o clădire la standarde moderne, dacă va fi nevoie vom aduce calorifere electrice. Trebuie ţinut cont de faptul că suntem într-o zonă săracă şi mulţi copii nu au acasă, nici măcar condiţiile de la şcoală”, a precizat Liliana Târnăucă

Primarul dă vina pe Guvern

Primarul localităţii a ajuns la limita disperării şi acuză Guvernul că nu alocă fonduri suficiente pentru această zonă a ţării. ,,M-am gândit să pun la dispoziţia firmei Hargita Gaz toate clădirile din oraş, drept garanţie, pentru reluarea furnizării gazului. Suntem în discuţii şi cu mai multe bănci pentru acordarea unui credit, dar sunt pesimist pentru că împrumuturile se dau, de regulă, pentru investiţii şi nu pentru datorii", a declarat Mihai Mereş pentru Informaţia Harghitei. Luni, Guvernul a stabilit, prin ordonanţa de urgenţă 1101, alocarea sumei de 40.000 de ron Primăriei Bălan, pentru achitarea datoriilor. Autorităţile judeţene vor avea o întâlnire, la începutul săptămânii viitoare, la Miercurea-Ciuc, pentru a discuta soarta învăţământului din Bălan. (ISTVAN DEAK)

Borbely vrea mai multe şcoli cu denumiri maghiare

Vicepreşedintele UDMR, Laszlo Borbely, a declarat, astăzi, la Târgu Mureş, că numărul şcolilor din municipiu care au denumiri în limba maghiară ar trebui "să fie proporţional cu numărul locuitorilor de etnie maghiară".

Borbely a declarat, în faţa câtorva zeci de persoane, în discursul ţinut cu ocazia depunerii de coroane la monumentul fostului primar din Târgu Mureş Bernady Gyorgy, că "este foarte trist" că în municipiu există doar două unităţi de învăţământ care poartă numele unor personalităţi maghiare. El a afirmat că actualul primar, Dorin Florea, membru al partidului de guvernământ, ar trebui să cadă de acord cu inspectorul şcolar general, Dumitru Matei (membru PDL), pentru a da numele fostului primar Bernady Gyorgy Şcolii nr. 2, construită de acesta. "Este foarte trist faptul că în Târgu Mureş, în afară de Liceul Bolyai şi Liceul Szasz Albert, nu avem o şcoală în care predarea să se facă în limba maghiară, deci să fie o şcoală maghiară (exclusiv maghiară - n.r.). Întreb eu: acel primar care spune că el e de acord să fie un Liceu Bernady, ce a făcut în ultimii 12 ani pentru a înfiinţa o şcoală cu numele Bernady Gyorgy, cel care a construit şcoala? Şi acum, inspectorul-şef este o persoană apropiată de partidul de guvernământ, de PDL, şi ar trebui să discute domnul primar cu acest inspector şcolar, ca să se dea numele lui Bernady acelei şcoli", a spus Borbely, potrivit Mediafax.

În acest context, el a spus că numărul şcolilor din Târgu Mureş care au denumiri în limba maghiară ar trebui să fie proporţional cu numărul populaţiei maghiare din municipiu. "Nu ar trebui doar două-trei şcoli să fie în limba maghiară, ci ar trebui să fie mult mai multe, proporţional cu numărul locuitorilor de etnie maghiară. Sunt foarte multe personalităţi în istoria oraşului, de etnie maghiară, care pot să fie cinstite şi să poarte şcolile respective numele lor. De aceea spun să vedem bine, numai noi putem să avem încredere în noi. Asta nu înseamnă că nu trebuie să-i convingem pe acei oameni de bun-simţ şi de încredere care doresc ca să se coalizeze cu noi, că merită să se coalizeze", a mai spus Borbely. 
Conform datelor recensământului din 2002, în Târgu Mureş maghiarii reprezintă 46,73 la sută din totalul populaţiei. (REDACŢIA)
LIBERTATEA

Nu a reuşit să ia Bacul, dar predă fizică elevilor de gimnaziu

O femeie director de la şcoala din Brăhăşeşti, judeţul Galaţi, şi-a lăsat fiul de 19 ani să le predea fizică elevilor de gimnaziu, cât ea este plecată la cursuri de formare profesională. Băiatul directoarei a picat examenul de Bacalaureat de patru ori până acum, luând nu mai mult de nota 3,50 la fizică, materia pe care el le-o predă acum copiilor. Ba chiar, potrivit Realitatea, se pare că tânărul deja îşi luase aere de director al instituţiei şcolare, de faţă cu ceilalţi profesori.

Inspectoratul Şcolar Judeţean Galaţi a trimis un inspector să verifice situaţia la şcoala din Brăhăşeşti. Directoarea ar putea fi sancţionată în acest caz. (SOFIA AVRAM)
ROMANIA LIBERA
ŞANSĂ. Testul IES constituie o alternativă la examenul Cambridge

Cum te ajută un certificat de limbă să obţii o bursă în străinătate

Tinerii care vor să obţină un certificat internaţional de limba engleză pot opta pentru una dintre prestigioasele testări Cambridge, IELTS, Teofl (examen american) sau Integrated Skills in English examinations (ISE) de la Trinity College London. Aşadar, tinerii care vor să studieze în străinătate sau să se angajeze într-o companie multinaţională trebuie să obţină un certificat de competenţe lingvistice într-o limbă străină. „Este esenţial pentru tinerii care vor să urmeze o facultate în străinătate să aibă două certificate lingvistice internaţionale. Aceste certificate îi pot scuti pe elevi de o probă la examenul de bacalaureat şi sunt indispensabile în dosarul de admitere la o facultate de peste hotare. Din păcate, în România  sunt puţine universităţi care recunosc aceste certificate, dar angajatorii şi mai ales companiile multinaţionale acordă o importanţă foarte mare acestor teste. Nu mai este suficient doar să scrii în CV că ştii limba engleză la nivel avansat, acum trebuie să demonstrezi acest lucru", explică Dana Postolache, profesoară de limba engleză de la Colegiul Naţional Petru Rareş din Suceava. 

Certificatele de limba engleză, cele mai căutate

Cele mai prestigioase certificate pe plan internaţional pentru cei ce studiază în limba engleză sunt cele ale Universităţii Cambridge, necesare admiterii la universităţile din străinătate, dar şi angajării în companii internaţionale. În România, testările Cam­bridge sunt organizate de Consiliul Britanic şi au loc la centrele din Bucureşti, Braşov, Cluj, Iaşi, Timişoara. Taxa de examinare este aproximativ 500 de lei, în funcţie de nivel, iar certificatele sunt valabile toată viaţa. Elevii trebuie să se pregătească foarte conştiincios pentru examenul Cambridge deoarece, în cazul în care nu obţin nota minimă 6 pentru nivelul la care s-au înscris, ei nu vor obţine nici o diplomă şi vor pierde banii. „Perioada de pregătire pentru o testare de competenţe lingvistice diferă în funcţie de nivelul de pregătire al copilului, dar în general este nevoie de minimum şase luni de zile pentru a face exerciţii speciale pentru aceste tipuri de teste", susţine Dana Postolache, profesoară de limba engleză.

Teste mai puţin cunoscute

Un alt test de competenţe lingvistice recunoscut internaţional, dar mai puţin cunoscut în România este Integrated Skills in English examinations (ISE) de la Trinity College London. Acest test este valabil pe o perioadă nedeterminată şi costă între 65 şi 160 de euro, în funcţie de nivel. IES constituie o alternativă la examenul Cambridge, fiind mai accesibil. „Există o preocupare constantă a evaluatorilor şi a organizatorilor acestor examene de a găsi metodele prin care să determine candidaţii să se simtă relaxaţi şi liberi să se manifeste natural. Aşadar, examenul nu trebuie privit ca un test stresant, ci ca un prilej pentru candidaţi de a-şi măsura cunoştinţele şi abilităţile de comunicare în limba engleză", explică Robin Poppelsdorff, consultant la Trinity College London. IES testează toate competenţele lingvistice: vorbire, scriere, ascultare şi citire, având patru niveluri - ISE1, ISE2, ISE3, ISE4, corespunzătoare nivelurilor B1,B2,C1,C2 conform Cadrului European. Evaluarea conţine trei componente: portofoliu, examinare scrisă monitorizată şi un interviu oral. Spre deosebire de examenul oral de la testul Cambridge, conversaţia în cadrul examinării IES se desfăşoară faţă în faţă cu un vorbitor nativ, care vine din Marea Britanie special pentru a evalua nivelul de pregătire al candidaţilor.

Trinity College London este un centru internaţional de examinare şi evaluare, înfiinţat în anul 1880, care oferă certificate de competenţe într-o gamă foarte largă de activităţi educaţional-artistice: muzică, actorie şi discurs, dans, artă, ESOL, TESOL, emiţând peste 500.000 de evaluări anual, de la diplome, certificate până la calificări vocaţionale. (ALEXANDRA JELEŞ)
Cine păstrează mediul favorabil este câştigător

Elevii Liceului Teoretic „Adam-Müller-Guttenbrunn" din Arad au fost premiaţi pentru articolele publicate în România liberă despre reciclarea gunoaielor din oraşul lor printr-un deponeu ecologic. Premiile au fost acordate la începutul lunii în cadrul concursului destinat elevilor de liceu participanţi în proiectul european „Mediul clădeşte poduri - Tineri europeni în dialog". La proiect participă 20 de şcoli din Germania, Bulgaria şi România.

Ceremonia de decernare a premiilor pentru ediţia 2010/2011 a avut loc la Sofia, la reşedinţa preşedintelui bulgar, Georgi Parvanov. La cea de-a doua ediţie a concursului au fost acordate trei premii şcolilor din Germania şi câte unul pentru fiecare ţară participantă. Este vorba de instituţii de învăţământ din România, Bulgaria, Croaţia, Ungaria şi Germania. Textele copiiilor arădeni publicate în România liberă pe 7 aprilie 2011 descriau modul de funcţionare a deponeului ecologic într-un mediu favorabil şi cum acesta economiseşte energie, atrăgând atenţia că pentru a funcţiona la randament maxim locuitorii oraşului lor ar trebui să se obişnuiască să sorteze gunoaiele. (REDACŢIA)

MEDIAFAX
Ministerul Educaţiei vrea clase de corecţie pentru elevii indisciplinaţi. Sindicaliştii şi părinţii se opun

Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi resping ideea organizării unor "clase de reflecţie" unde elevii indisciplinaţi să stea o oră şi spun că iniţiativa este aberantă, mai ales că şcolile nu au personal suplimentar pentru supraveghere.

 Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar consideră aberantă iniţiativa Ministerului Educaţiei, care vrea clase de corecţie în unităţile de învăţământ, pentru elevii care încalcă regulamentul şcolar. "Proiectul ministerului propune ca elevii indisciplinaţi să petreacă o oră în «sala de reflecţie», unde vor fi supravegheaţi de cadre didactice sau de personalul didactic auxiliar sau nedidactic al şcolii (secretare, bibliotecare, femei de serviciu, mecanici, paznici). Sancţiunea va fi însoţită de obligaţia de a desfăşura o activitate suplimentară în şcoală, de tipul: lectură suplimentară, completarea de fişe de lucru etc", precizează într-un comunicat comun cele două organizaţii.

Acestea susţin că ideea care a stat la baza acestei iniţiative, care nu a fost discutată cu organizaţiile sindicale şi asociaţiile de părinţi, este eronată şi în totală contradicţie cu principiile didactice, în primul rând, pentru că sancţionarea unui elev pentru indisciplină se face prin asocierea cu realizarea de activităţi de învăţare.  "Aşadar, lectura suplimentară, realizarea temelor sau alte activităţi de învăţare înseamnă, în viziunea Ministerului Educaţiei, sancţiuni. (...) Mai mult, în condiţiile în care cadrele didactice au o mulţime de alte activităţi de desfăşurat, tot ca urmare a «invenţiilor» Ministerului Educaţiei, cum ar fi «foaia de parcurs», trebuie să ne imaginăm care va fi eficienţa unor teme realizate de elevii indisciplinaţi, sub supravegherea personalului didactic auxiliar sau nedidactic? În plus, reţinerea unui elev în şcoală, după programul zilnic de activitate, fără voia acestuia şi/sau a părinţilor, nu poate fi interpretată şi ca privare de libertate?", întreabă sindicaliştii şi părinţii.

Preşedintele FSI "Spiru Haret", Marius Nistor, şi preşedintele FNAP-ÎP, Mihaela Gună, au mai spus că supravegherea elevilor se va face de către personalul din învăţământ, fără a fi retribuit pentru această activitate, deoarece MECTSl consideră că "nu e nevoie", din moment ce educaţia elevului este obligaţie instituită prin fişa postului.
SINDICATE

FINANCIARUL

Cine va administra fondurile de pensii, sanatate si somaj

Mai multi parlamentari propun ca fondurile de pensii, sanatate si somaj sa fie administrate de catre sindicate si patronate.  Cele trei tipuri de asigurari obligatorii insumeaza 9% din PIB.

12 senatori si deputati de la mai multe grupuri parlamentare, inclusiv din PDL, au semnat o initiativa legislativa prin care cer ca „fondul de sanatate constituit la nivel national sa fie administrat de catre patronate si sindicate”. „Din consiliul de administratie va face parte cate o persoana din partea fiecarui patronat si a fiecarui sindicat constituit legal si cu reprezentare nationala”, solicita parlamentarii. Prevederi similare sunt cuprinse si in alte doua initiative, referitoare la fondul de pensii si cel de somaj. Parlamentarii nu fac niciun fel de referire la costurile aplicarii unor astfel de masuri. Prima Camera sesizata este Senatul.

Parlamentarii semnatari:

 - patru deputati PDL: Viorel Arion, Marius Dugulescu, Ioan Hordis si Alin Popoviciu

 - deputati PSD: Matei Radu Bratianu, Draghici Sonia-Maria, Sorin Roman

 - senatori PSD: Alexandru Cordos

 - deputati minoritati: Aledin Amet, Mirca Grosaru

 - deputati independenti: Tudor Ciuhodaru, Mircia Giurgiu
(GEORGETA FILIP)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Miron Cozma îşi lansează partidul

Miron Cozma îşi lansează, astăzi, la Târgu Jiu, formaţiunea politică Partidul Social Democrat al Muncitorilor, într-un eveniment la care sunt prezenţi reprezentanţi ai conducerii formaţiunii şi simpatizanţi. Cozma a precizat că există o decizie a justiţiei privind înfiinţarea partidului, astfel încât acesta funcţionează legal. El i-a prezentat pe membrii conducerii formaţiunii, menţionând că printre lideri există şi un reprezentant al Asociaţiei Victimelor Mineriadelor. Cozma a menţionat că partidul său reprezintă o şansă reală pentru muncitorii din această ţară. (ROMULUS GEORGESCU)
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