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STIREA ZILEI

Banca Mondială a aprobat eliberarea celui de-al doilea împrumut din acord, de 300 milioane euro 

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

În numele moralei şi al siguranţei naţionale

Băsescu şi PDL, gata să pună botniţă presei

Regimul Băsescu nu mai suportă să fie criticat de presă și preluând exemplul de la vecinii din Ungaria, a conceput o lege prin care se reintroduce cenzura în media.Jurnalistul Iosif Buble de la Antena 3 a anunțat pe blogul său că puterea a pregătit pentru începutul sesiunii parlamentare un proiect de lege care să reglementeze întregul spațiu mediatic. Evident, în sensul limitării drastice a libertății de exprimare.Actul normativ prevede înființarea unui mega-organism care se va numi Consiliul Național pentru Supraveghere Editorială, și care va da atenționări, somații, amenzi, va acorda și va retrage licențe de funcționare, și va putea restricționa sau chiar închide site-uri de știri. Acest consiliul va elabora și va supraveghea aplicarea unui set de reguli stricte vizând activitatea televiziunilor, radiourilor și ale societăților de cablu, preluând astfel și atribuțiile CNA-ului, care va fi desființat.Surse din conducerea PDL spun că că proiectul de lege care va reintroduce cenzura în presa românească urmează a fi trecut rapid și prin CSAT, invocându-se necesitatea reglementării stricte a mass-media, în numele siguranței naționale, al moralei și al ordinii publice. (REDACTIA)

CURENTUL

Banca Mondială a aprobat eliberarea celui de-al doilea împrumut din acord, de 300 milioane euro 

Banca Mondială a aprobat joi eliberarea celui de-al doilea împrumut, de 300 de milioane de euro, din cadrul înţelegerii de finanţare în sumă de un miliard de euro, a declarat reprezentantul României la BM, Ştefan Nanu, citat de Mediafax."Fiind al doilea împrumut DPL (development policy loan - împrumut pentru politici de dezvoltare - n.r.) şi pentru că au avut loc mai multe discuţii până în prezent, împrumutul pentru România a fost introdus în şedinţa de joi în procedură streamline (rapidă -n.r.). În acest caz, programul este aprobat fără noi dezbateri dacă niciun director nu are observaţii", a explicat Nanu.Iniţial, al doilea împrumut de la BM era programat pentru prima parte a anului trecut, dar măsurile agreate pentru aprobarea acestei finanţări nu au fost îndeplinite, ceea ce a dus la mai multe amânări ale programării aprobării în board a împrumutului.
Potrivit economistul-şef al biroului local al Băncii Mondiale, Cătălin Păuna, principalele măsuri agreate pentru aprobarea celui de-al doilea împrumut au fost legate de adoptarea legii pensiilor, progresul privind legea salarizării unice şi reforme pe zona de asistenţă socială, pe zona procesului bugetar - introducerea unui cadru de cheltuieli pe termen mediu -, şi în sectorul financiar , cum ar fi independenţa reglementatorilor.
Directorul de ţară pentru România al BM, Peter Harrold, a declarat recent că instituţia va acorda asistenţă tehnică şi finanţare României în cadrul unui nou acord care va fi încheiat împreună cu FMI şi Comisia Europeană (CE), cel mai probabil pe doi ani.Harold a precizat atunci că ultimul împrumut, în valoare de 400 milioane euro, din actualul acord va fi inclus în noul aranjament cu Banca Mondială, care va fi încheiat în următoarele luni.Peter Harrold a precizat că noul program cu Banca Mondială va include reforme în patru domenii-cheie, respectiv asistenţa socială, sectorul de sănătate, modernizarea şi simplificarea sistemului de taxe, dar şi eficientizarea companiilor de stat.România are în derulare un acord de finanţare externă cu FMI, UE şi alte instituţii financiare internaţionale, în sumă totală de aproximativ 20 de miliarde de euro. O nouă misiune FMI - CE va veni la Bucureşti la 25 ianuarie, pentru a evalua îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru ultimul trimestru din 2010 şi discuţii privind un nou acord, de tip preventiv.(OANA VOINEA) 

CURIERUL NAŢIONAL

Andrei Popa: Portul Constanţa ar putea fi unul dintre cele mai moderne din Europa


Noul director general al Companiei Naţionale a Administraţiei Portului Constanţa, Andrei Popa, a declarat pentru Curierul Naţional că va face toate eforturile şi demersurile necesare pentru a poziţiona Portul Constanţa printre cele mai moderne din Europa. "Dorim să ajutăm, prin eforturi comune, la poziţionarea în scurt timp a Portului Constanţa printre cele mai recunoscute şi moderne porturi din Europa", a susţinut Andrei Popa, ca răspuns la întrebarea noastră privind obiectivele şi priorităţile sale în noua funcţie deţinută.
Explicând că, deocamdată, nu poate vorbi despre obiective, pentru că nu deţine în prezent suficiente date şi informaţii astfel încât să le poată formula în mod coerent, Andrei Popa şi-a exprimat speranţa că toată lumea va face eforturi pentru aducerea Portului Constanţa printre cele mai renumite din Europa.Andrei Popa a fost numit joi, prin ordinul ministrului Transporturilor, Anca Boagiu, în funcţia de director general al Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Maritime Constanţa.Andrei Popa are o experienţă de peste 10 în activitatea portuară, fiind director al cunoscutei companii Maersk, Chimpex dar şi la Minmetal.Boagiu a semnat în 13 ianuarie ordinul prin care Ioan Bălan a fost eliberat din funcţia de director general al Companiei Naţionale Administraţia Portului Constanţa şi de preşedinte al Consiliului de Administraţie al aceleiaşi companii. Ioan Bălan a fost demis din cauza deficienţelor semnalate în activitatea managerială. (Afrodita Cicovschi)

ACPR cere clarificarea situaţiei din mişcarea patronală

Economie


În scrisoarea deschisă adresată premierului şi ministrului Muncii, Alianţa Confederaţiilor Patronale din România mai protestează şi faţă de poziţia celor două patronate privind proiectul de modificare a Codului Muncii
Ecelenţei Sale, domnului Emil BOC 
Primul-Ministru al României
Excelenţei Sale, Domnului Ioan-Nelu BOTIŞ Ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale
Domnule Prim-Ministru,
Domnule Ministru,
În procesul de elaborare şi adaptare a pachetului legislativ privind dialogul social la condiţiile actuale ale structurii social-economice a României, reprezentanţi ai MMFPS, ai confederaţiilor patronale şi sindicale, au efectuat ample negocieri şi dezbateri asupra textelor proiectelor de legi.Având în vedere complexitatea întregului pachet legislativ, au apărut şi puncte de vedere diferite între reprezentanţi ai confederaţiilor sindicale, patronale şi ai MMFPS, explicabile datorită, repetăm, complexităţii negocierilor.Considerăm că anumite exprimări ale punctelor de vedere divergente, în mod iresponsabil,  au fost exagerate din partea reprezentanţilor confederaţiilor sindicale şi, în mod inexplicabil, din partea reprezentanţilor a două confederaţii patronale: CONPIROM şi UGIR-1903.În susţinerea negocierilor, părţile implicate trebuiau să adopte un comportament responsabil. Ne detaşăm în mod total de exacerbarea atitudinii din partea reprezentanţilor confederaţiilor patronale CONPIROM şi UGIR-1903.Apreciem că există posibilitatea realizării consensului asupra textului Codului Muncii, aşa cum a fost redactat şi completat în urma dezbaterilor, cu toate că reprezentanţii a două organizaţii patronale: CONPIROM şi UGIR-1903 au încercat să blocheze finalizarea negocierilor.

Domnule Prim-Ministru,
Domnule Ministru,

Faţă de exacerbarea publică a divergenţelor şi atitudinea celor două organizaţii patronale, ne vedem obligaţi să notificăm:
Noi, Asociaţia Română a Antreprenorilor din Construcţii - ARACO, Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România - CNIPMMR, Confederaţia Naţională a Patronatului Român - CNPR, Confederaţia Patronală "CONCORDIA", Consiliul Naţional al Patronilor din România - CoNPR, Confederaţia Patronală a lndustriei, Serviciilor şi Comerţului - CPISC, Patronatul Naţional Român - PNR, Uniunea Generală a Industriaşilor din România - UGIR, Uniunea Naţională a Patronatelor cu Capital Privat din România - UNPCPR, cu reprezentativitate la nivel naţional certificată de sentinţele instanţelor competente, reprezentând, spre exemplificare, în sectoarele Energie peste 95%, Construcţii peste 74%, Agricultură peste 80% şi IT peste 68% şi peste 200.000 de IMM-uri membre ale CNIPMMR, acoperind o medie de peste 75% din mediul de afaceri naţional şi trans-naţional angrenat în aceste activităţi sectoriale, protestăm şi ne delimităm complet de poziţia celor două organizaţii patronale menţionate mai sus.
Precizăm că ACPR - compunsă din cele 9 Confederaţii patronale - este singura reprezentantă a patronilor din România, recunoscută şi membră a organizaţiei patronatelor din Europa - BUSINESSEUROPE şi a federaţiei mondiale a patronilor - OIP. 
Prin prezenta scrisoare deschisă, dorim să supunem atenţiei Dumneavoastră Domnule Prim-Ministru, Domnule Ministru, întreaga documentaţie juridică - sentinţe ale Tribunalului Bucureşti, competent să certifice reprezentativitatea organizaţiilor patronale şi, pe această cale, să se clarifice definitiv şi irevocabil ce reprezintă fiecare organizaţie patronală din România, ponderea pe care o are fiecare în susţinerea dialogului social tripartit.
În plus, faţă de situaţia de fapt privind reprezentativitatea, este discutabilă legalitatea în cazul domnului Corâci, a cărui preşedinţie la UGIR-1903 este contestată în instanţă de membri ai confederaţiei patronale UGIR-1903.
Vă rugăm, Domnule Prim-Ministru, Domnule Ministru să dispuneţi ca, la toate dezbaterile care implică participarea reprezentanţilor confederaţiilor patronale să existe obligativitatea demonstrării calităţii de reprezentant legal al acestora.
Având convingerea că demersul membrilor ACPR se va reflecta în deblocarea dezbaterilor privind pachetele legislative prioritare pentru România în acest moment, vă asigurăm Domnule Prim-Ministru, Domnule Ministru de înalta noastră disponibilitate în procesul de perfecţionare şi modernizare a legislaţiei privind dialogul social.
Cu deosebit respect şi înaltă consideraţie,

PREŞEDINTE
Dr.Ec. George Constantin PĂUNESCU

SECRETAR GENERAL 
Prof.univ dr. Mihai MANOLIU(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Bursa joburilor europene în 2011: se caută medici, măcelari şi dulgheri

Dacă ai carte, poţi să câştigi şi 9.000 de euro/lună. Necalificaţii trebuie să se mulţumească şi cu 1.000 de euro. O limbă străină e obligatorie. Angajatorii englezi, nemţi sau italieni le fac oferte de muncă românilor. Pe lângă doctori şi asistente medicale, foarte ceruţi pe piaţa muncii din ţările vestice, se mai caută ospătari, bucătari, dulgheri, măcelari, oameni care să îngrijească bătrâni sau şoferi pe TIR. Săptămâna aceasta, Agenţia Naţională de Ocupare a Forţei de Muncă a anunţat că danezii vor să angajeze 200 de lucrători în agricultură. În ceea ce priveşte cerinţele, acestea nu sunt deloc de neglijat. De exemplu, un ospătar care vrea să se angajeze în Anglia trebuie să aibă studii superioare şi să cunoască limba engleză la nivel mediu. Nemţii le cer muncitorilor în construcţii, bucătarilor sau măcelarilor să ştie limba germană cel puţin la nivel de începător. Dulgherii, zidarii şi zugravii care vor să plece în Franţa, pe lângă experienţă, trebuie să aibă cunoştinţe minime şi de limba franceză. 

"La serviciu vorbim doar în engleză" 

Un job în străinătate poate deveni un chin dacă nu ştii măcar o limbă de circulaţie europeană. În plus, ca experienţa din străinătate să nu devină un chin, trebuie să te interesezi cu atenţie unde urmează să te cazezi şi exact ce trebuie să lucrezi. De aproape un an, Cosmin lucrează în Danemarca. "Muncesc la o pădure care se află la aproximativ 200 de kilometri de Copenhaga. Opt ore pe zi fac diverse, tai copacii uscaţi sau bolnavi cu drujba, când este nevoie lucrez pe motostivuitor sau pe excavator, cam orice se cere la pădure", povesteşte tânărul de 28 de ani care câştigă 10-15 euro pentru o oră de muncă. În România, în Bacău, a lucrat ca agent de vânzări la o firmă care distribuia produse alimentare. "Nu eram destul de convins să plec, însă am zis să încerc, să văd despre ce e vorba. Am găsit anunţul pe internet şi am aplicat", spune Cosmin. 
Cu angajatorul danez a dat interviul în limba engleză:"Acum, la serviciu vorbim doar în engleză. Am învăţat-o în liceu, însă nu am avut ocazia să conversez şi a trebuit să mă obişnuiesc repede". Cazarea o are într-o casă tot din pădure. "La început a fost greu pentru că stau singur, însă am început să mă obişnuiesc, am internet şi antenă satelit şi pot vedea toate canalele româneşti. Îmi gătesc singur", spune tânărul, care merge în oraş la sfârşit de săptămână pentru provizii. 

Nu a reuşit să se înţeleagă cu nemţii 

Marian a lucrat patru luni în Germania. "Am fost ajutor de bucătar, dar n-am rezistat prea mult. Eram singurul român şi îmi era foarte greu să mă descurc. Nemţeşte ştiam câteva cuvinte, însă nu mă descurcam să conversez. Bucătarul cu care lucram se enerva destul de des pentru că nu înţelegeam ce îmi cerea să fac şi trebuia mereu să-mi explice", îşi aminteşte bărbatul de 30 de ani.
Acum face un curs de calificare de bucătari şi în paralel merge la cursuri de limba engleză. "Încerc să plec în Anglia, am văzut că se caută angajaţi pentru restaurante. Cu engleza mi-ar fi mai uşor. Probabil, la început mă vor angaja tot ca ajutor de bucătar. Am văzut că nici nemţii nu au încredere de la început", crede Marian. 

JOBURI ÎN AFARĂ

Doar muncitorilor necalificaţi nu li se cere cunoaşterea unei limbi străine

Anglia 

· Chelner, ospătar (2 anunţuri) - studii superioare, limba engleză - 600 –1.000 euro

· Bucătar (1 anunţ) - limba engleză (începător), experienţă 1 an - 1.000-1.500 euro

· Babbysitter (2 anunţuri) - studii medii, limba engleză (mediu) - 1.500-2.300 euro

· Îngrijitor bătrâni (2 anunţuri) - studii medii, limba engleză (mediu) - 1.400-1.600 euro

· Măcelar (1 anunţ) - calificare, limba engleză (începător) - 900–1.400 lire

· Medic de familie (14 anunţuri) - experienţă minim 1 an, engleză (avansat) - 4.500 lire

· Asistenţi medicali (5 anunţuri) - experienţă 1 an, limba engleză (avansat) - 1.700 –2.000 lire

· Farmacist (2 anunţuri) - 3 ani de exeprienţă, limba engleză (avansat) - 3.500–4.800 euro

Germania 

· Muncitori construcţii (3 anunţuri) - studii medii, limba germană (începător) - 6-7 euro pe oră

· Măcelar (3 anunţuri) - calificare, limba germană (începător) - 1.700–1.800 euro

· Muncitor necalificat (1 anunţ) - studii medii, fără limbă germană - 900 –1.000 euro

· Asistent medical (3 anunţuri) - specializare, limba germană (avansat) - 1.800–2.000 euro

· Bucătar, pizzar (3 anunţuri) - experienţă 6 luni, limba germană - 800–1.300 euro

· Îngrijitor bătrâni (3 anunţuri) - limba germană (avansat) - de la 1.000 euro

· Agricultori (2 anunţuri) - fără calificare, fără limba germană - 45–65 euro/zi

Olanda 

· Asistent medical (1 anunţ) - diplomă, limba engleză (mediu) - 1.500 euro

· Medici generalişti ( 4 anunţuri) - experienţă 1 an, limba engleză (avansat) -  5.700–9.900 euro

Danemarca 

· şoferi TIR (2 anunţuri) cunoştinţe limba engleză (mediu) - 18 euro/ zi şi diurnă 32 euro

· Medici generalişti (3 anunţuri) - experienţă 3 ani, limba engleză (avansat) - 6.700 euro/lună

Italia 
îngrijitor bătrâni (3 anunţuri) - limba italiană (mediu) - 600–850 euro
Muncitor construcţii (3 anunţuri) - calificaţi, 20–40 de ani, fără limba italiană - 800 –1.200 euro
Franţa 

· Dulgheri ( 1 anunţ) - limba franceză (începător) - 1.350 euro (şi cazare)

· Zidari, zugravi (2 anunţuri) - calificare, limba franceză (începător) - 1.000 de euro (plus cazare)

(IONUT FANTAZIU)

GÂNDUL

Băsescu, întrebat dacă trebuie oprită recalcularea pensiilor militare: "Trebuie respectată hotărârea Înaltei Curţi"

Preşedintele Traian Băsescu a făcut, sâmbătă, odeclaraţie care pare să contrazică guvernul, sugerând oprirea recalculării pensiilor militarilor. Şeful statului a ales o modalitate ciudată de a transmite un mesaj de o asemenea importanţă - la ieşirea dintr-un hipermarket. Întrebat de jurnaliştii Realitatea TV care-l aşteptau despre hotărârea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, care declarase ilegală recalcularea pensiilor militarilor, Băsescu a răspuns: "Nu e decât o soluţie, să fie respectată hotărârea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie". Când i s-a spus că guvernul insistă să recalculeze pensiile, preşedintele a răspuns răspicat: "Nimic în afara hotărârii Înaltei Curţi nu poate funcţiona". Declaraţia preşedintelui contrazice anunţul făcut vineri de Executiv, după ce ÎCCJ şi-a publicat motivarea deciziei împotriva recalculării pensiilor. Un comunicat al Guvernului preciza că Executivul va continua recalcularea pensiilor militare, invocând o serie de acte normative care sunt în vigoare şi pe care baza cărora se face recalcularea. "Procesul de recalculare a pensiilor îşi are temeiul în Legea 119/2010 cu referire la Legea 19/2000, motiv pentru care suspendarea efectelor HG nr. 735/2010 nu este echivalentă cu constatarea ne-legalitatii normelor de fond privind recalcularea pensiilor, cuprinse în Legea 119/2010 cu referire la Legea 19/2000.Câtă vreme Legea 119/2010 este în vigoare, iar Curtea Constituţională a constatat conformitatea sa cu dispoziţiile Constituţiei prin decizia nr. 873/2010, considerăm că actul normativ trebuie să-şi producă efectele, iar suspendarea hotărârii Guvernului nu afectează aplicarea legii. În concluzie, în temeiul dispozitiilor legilor invocate mai sus, pe baza dispozitivului hotărârii ÎCCJ şi potrivit prevederilor Legii 119/2010, considerăm ca instituţiile din sistemul naţional de apărare, ordine publică şi siguranţa naţională pot continua recalcularea pensiilor". 

Ce spune hotărârea ÎCCJ

Înalta Curte de Casatie si Justiţie (ICCJ) a publicat, vineri, motivarea deciziei din 7 ianuarie prin care a respins recursul Guvernului la o decizie a Curţii de Apel Cluj, prin care s-a dispus suspendarea executării H.G. nr. 735 din 21 iulie 2010 pentru recalcularea pensiilor militare de stat, a pensiilor de stat ale politisţilor şi ale funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciarelor. ÎCCJ a specificat că suspendarea HG 735/2010 privind recalcularea pensiei a rămas definitivă şi că aceasta decizie produce efecte "erga omnes", adică este opozabilă tuturor pensionarilor militari. Decizia ÎCCJ se referă la suspendarea aplicării hotărârii de guvern până la pronunţarea instanţei de fond asupra cererii de anulare a aceluiaşi act normativ. (LILIANA RUSE)



