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STIREA ZILEI

Studentii, nemultumiti de reprezentarea formala in forurile universitatilor

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

Studentii, nemultumiti de reprezentarea formala in forurile universitatilor


Reprezentantii Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) au anuntat ieri ca vor initia proteste in cazul in care studentii nu vor fi reprezentati in forurile universitatilor in proportie de 25%. “Consideram ca studentii trebuie sa fie reprezentati in proportie de 25% in consiliile de administratie. De asemenea, solicitam ca studentii sa fie reprezentati in procent de 25% in decizia modalitatii de desemnare a rectorului, precum si in procesul de desemnare a acestuia, indiferent de modalitatea de alegere. ANOSR considera inadmisibila scaderea ponderii sau excluderea studentilor din procesele de alegere a rectorului si din componenta consiliilor de administratie ale universitatilor”, afirma conducerea ANOSR intr-un comunicat de presa remis ieri Agerpres. Potrivit studentilor de la ANOSR, la Universitatea de Vest din Timisoara studentii au o putere de vot de 4,6%, la Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” din Iasi - de 8,35%, la Universitatea Tehnica din Cluj puterea de vot a studentilor este de 5,35% iar la Universitatea Dunarea de Jos din Galati - de 4,34%. Totodata, ANOSR considera “impardonabila” actiunea MECTS “de manipulare a opiniei publice”. “Daca MECTS ne invita sa citim Legea, noi il poftim sa invete matematica si sa invete cum sa se comporte cu un partener. Ca urmare a raspunsului public al MECTS, considerat o jignire a miscarii studentesti din Romania, ANOSR a hotarat sa se pregateasca de proteste”, sustin studentii. Studentii pot fi reprezentati in toate structurile decizionale si consultative din universitati, potrivit noii Legi a educatiei, precizau la sfarsitul saptamanii trecute reprezentantii Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului intr-un comunicat de presa remis Agerpres. Totodata, noua Lege a educatiei nationale prevede ca toata componenta consiliului facultatii este de maximum 75% cadre didactice si de cercetare si minimum 25% studenti.(BOGDAN STOLERU) 

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele resping noul Cod al Muncii si se pregatesc de iesirea in strada


Birourile Executive ale celor cinci confederatii sindicale, reunite ieri la Bucuresti, au respins varianta Codului Muncii pe care primul ministru doreste sa-si asume raspunderea si au decis un calendar de actiuni de protest. Astfel, in data de 28 februarie 2011, va avea loc prima actiune de protest la Oradea, cu prilejul desfasurarii Congresului UDMR, formatiune politica din arcul guvernamental, care isi asuma raspunderea pe Codul Muncii. Comitetul de criza format din 15 persoane a fost mandatat sa modifice calendarul de protest in functie de modul in care Guvernul va inainta documentele pentru asumarea raspunderii pe Codul Muncii. De asemenea, in perioada 1-15 martie 2011, vor avea loc actiuni de protest in teritoriu. In ziua motiunii va fi organizat un amplu miting de protest in fata Parlamentului, timp in care delegatii ale sindicalistilor se vor afla in Parlament, la dezbaterea motiunii. In cazul in care motiunea cade, mitingul de protest se va muta la Cotroceni pentru a-i cere Presedintelui Romaniei sa nu promulge Codul Muncii, care, in opinia liderilor sindicali, este anticonstitutional si antieuropean. “Actuala forma a Codului Muncii incalca conventii ale OIM si Uniunii Europene si aduce grave atingeri statului social”, a afirmat presedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Iuliu Hossu. Liderii sindicali au anuntat ca au sesizat in scris membrii Parlamentului European, presedintii statelor membre UE, cerand sprijin intrucat modificarea Codului Muncii in Romania, in varianta propusa de Guvernul de la Bucuresti, va avea efecte si asupra raporturilor de munca din statele membre ale UE. 
Incepand de astazi, liderii sindicali vor organiza in teritoriu actiuni de informare cu toti liderii sindicali la nivel de unitate si vor purta discutii cu parlamentarii pentru a face lobby in vederea sustinerii motiunii de cenzura. 
In paralel cu toate aceste actiuni va demara si strangerea de semnaturi pentru declansarea grevei generale in ziua in care legea va pleca la promulgare. Sindicalistii spera ca de data aceasta sa mobilizeze la actiunile de protest mai multi cetateni chiar daca nu sunt membri de sindicat, intrucat modificarea Codului Muncii afecteaza toti angajatii, indiferent daca sunt sau nu sindicalisti.(VIOREL MARCUTA) 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Udrea, grăbită să-l schimbe pe Boc 

Înlocuirea actualului premier Emil Boc ar reda încrederea românilor în Guvern, susţine ministrul Dezvoltării şi Turismului. Deşi a lăudat Cabinetul Boc pentru scoaterea ţării din criză, Elena Udrea crede că relansarea economică ar putea începe cu un nou premier. Schimbarea prim-ministrului ar putea fi decisă „cât mai repede", potrivit ministrului Dezvoltării şi Turismului Elena Udrea. „Putem s-o facem cât mai repede, avem şi condiţionarea alegerilor, dar vom vedea", a declarat Elena Udrea pentru „Adevărul", refuzând să nominalizeze un posibil înlocuitor. „Nu vreau să discut despre nume, dar pentru relansarea economică trebuie ca cetăţenii să aibă încredere în Guvern", a mai spus Udrea, subliniind că Executivul condus de Emil Boc a pierdut girul populaţiei, în mare parte şi din cauza măsurilor dure adoptate. „Nu există încredere necesară pentru următorul pas după scoaterea României din criză: relansarea", a subliniat ministrul. Reacţia a venit după ce, la finalul săptămânii trecute, Udrea a spus, la Ploieşti, că PDL poate să anunţe că a scos România din criză şi chiar a lăudat „meritul" premierului Boc. De altfel, până la adoptarea unei decizii în privinţa schimbării premierului, conducerea PDL l-a mandatat tot pe Emil Boc să finalizeze şi să semneze în această săptămână protocolul de coaliţie guvernamental. Potrivit unor surse din PDL, partidul aşteaptă „semnalul de sus" şi Congresul UDMR pentru a lua o decizie în ceea ce-l priveşte pe Boc. 

Sprijin în coaliţie

Dacă unii democrat-liberali sunt adepţii schimbării lui Boc, actualul premier se vede sprijinit chiar din interiorul coaliţiei. Pentru cauza sa vine să pledeze UNPR, prin vocea preşedintelui de onoare al formaţiunii, Cristian Diaconescu, care nu exclude varianta ca actualul prim-ministru să rămână în continuare la şefia Guvernului. Scenariul menţinerii lui Boc este explicat de Diaconescu prin dificultatea găsirii unui premier tehnocrat care să fie acceptat de Parlament. „Sigur, în momentele complicate, aşa cum este cel prin care trece România, un profesionist mai presus decât orice poate conta, dar (...) este greu de găsit o formulă care să garanteze nu numai un profesionalism ieşit din comun, poate, cât mai ales susţinerea politică şi mai ales în Parlament a acestui profesionalism", a declarat Diaconescu pentru Radio France International (RFI). În acelaşi timp, liderul UNPR apreciază însă ca "posibilă" schimbarea întregului Cabinet sau a programului de guvernare. Surse politice susţin că liderii UNPR îşi doresc ca, la o eventuală remaniere, formaţiunea să obţină încă un fotoliu de ministru, ceea ce i-ar spori ponderea în noul Cabinet. "Nu vreau să discut despre nume, dar pentru relansarea economică trebuie ca cetăţenii să aibă încredere în Guvern. Iar în actualul Cabinet nu există încredere!"
Elena Udrea
ministrul Turismului şi Dezvoltării(Valentina Deleanu, Alina Voaideş)

Au apărut primele cazuri de gripă porcină în Vrancea! 

Două femei din Focşani şi un bătrân din Adjud au ajuns la spital după ce au contactat virusul AH1N1 în colectivitate. Starea celor trei, au fost externaţi însă medicii continuă să preleveze probe de la persoanele aflate în apropierea acestora pentru a depista dacă mai sutn şi alte cazuri de persoane infestate. 

Cei trei pacienţi au ajuns la spital în urmă cu câteva zile. Cele două femei au fost externate în urmă cu două zile iar bătrânul din Adjud seara trecută. Bărbatul a contactat virusul în timp ce se afla la o înmormântare. Medicii spun că starea de sănătate a celor trei este bună însă continuă să preleveze probe de la persoanele din jurul lor pentru a depista dacă mai sunt şi alte cazuri de persoane infestate cu virusul AH1N1."Cei trei pacienţi au fost externaţi. Cele două femei au stat în spital 12 ore iar bătrânul de la Adjud o săptămână întrucât starea lui a fost mai gravă suferind şi de alte afecţiuni. Ei sunt bine acum dar noi prelevăm şi trimitem la analiză la Bucureşti şi alte probe de la persoane din jurul lor pentru a depista din timp eventuale noi cazuri. Am prelevat ieri 10 probe la care aşteptăm rezultatele", ne-a delcrata şefa secţiei Boli Infecto - Contagioase din cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă "Sf. Pantelimon" din Focşani, dr. Georgeta Şerban.Medicii iau măsuri asupra persoanelor cu care cele trei persoane care au contactat virusul gripei porcine pentru a respecta măsurile de igienă sporite. (DANA LEDADAT)

COTIDIANUL

Preţul petrolului a atins maximul ultimilor doi ani şi jumătate 

Preţul petrolului Brent a atins luni un nou record al ultimelor doi ani şi jumătate, de peste 105 dolari pe baril, din cauza temerilor că violenţele din Libia vor crea probleme livrărilor de ţiţei către ţările occidentale.

Protestele împotriva lui Muammar Gaddafi au ajuns în capitala Tripoli, iar fiul liderului libian a declarat că regimul va lupta "până la ultimul om" pentru a rămâne la putere. Libia exportă circa 1,1 milioane de barili de petrol pe zi, iar Orientul Mijlociu şi Africa de Nord sunt unele dintre cele mai importante regiuni producătoare de petrol la nivel mondial.Preţul petrolului destinat pieţei americane era în creştere cu 3,99 dolari, la 90,19 dolari pe baril, iar cel cu livrare în aprilie a avansat cu 4,37 dolari, la 90,08 dolari pe baril.Contractele futures pentru petrolul Brent erau cotate în urcare cu 2,3 dolari, la 104,82 dolari pe baril, după ce în timpul tranzacţiilor au atins un nou maxim al ultimilor doi ani şi jumătate, de 105,15 dolari pe baril.(DAN ZAVALEANU)

Preţul aurului a depăşit 1.400 dolari pe uncie din cauza violenţelor din Orientul Mijlociu 

Preţul aurului a depăşit luni 1.400 dolari pe unice, pentru prima oară în ultimele şapte săptămâni, din cauza violenţelor din nordul Africii şi Orientul Mijlociu care au sporit interesul investitorilor pentru plasamente sigure, transmite Reuters.Tensiunile s-au extins în regiune din Egipt şi Tunisia, unde protestele au dus la înlăturarea preşedinţilor, în ultima lună.Cotaţia aurului spot a atins un maxim de 1.403,38 dolari pe uncie, iar la ora 14:54 GMT era tranzacţionat la 1.402,80 dolari pe uncie.Aurul a încheiat tranzacţiile de vineri de la New York la 1.388,58 dolari pe uncie.Preţul aurului cu livrare în aprilie a avansat cu 15 dolari, la 1.403,60 dolari pe uncie, după un maxim al tranzacţiilor de 1.404,30 dolari pe uncie.Zeci de oameni au fost ucişi noaptea trecută în Libia, în condiţiile în care proteste antiguvernamentale au izbucnit pentru prima oară în capitala Tripoli, iar clădirea Parlamentului a fost incendiată.Proteste violente pun în pericol şi dinastiile aflate la conducere în Bahrain şi Yemen.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Pensionarii militari isi apara drepturile in instanta


Un numar de 180 de membri ai filialei din Botosani a Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD) au dat in judecata Ministerul Apararii si Ministerul Administratiei si Internelor, dar si casele de pensii sectoriale, cerand anularea deciziilor de recalculare a pensiilor. Presedintele filialei judetene a SCMD, colonelul (r) Mircea Comaneci, a depus, ieri, la Tribunalul Botosani, documentele prin care solicita revenirea la vechile pensii militare, aflate in plata pana in luna decembrie 2010. “Suntem determinati sa facem acest lucru din cauza recalcularii abuzive. Este vorba de aceia dintre noi care au primit deciziile de pensii calculate pe baza salariului mediu brut pe economie, prin care s-au redus drepturile de pensie de la 50% in sus. Avem chiar cazuri de reducere a pensiilor cu 70%. Dupa parerea noastra, aceste decizii au fost intocmite ilegal”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, Mircea Comaneci. Numarul mare de dosare inregistrate de SCMD afecteaza activitatea Tribunalului Botosani, care dispune de doar patru judecatori pentru litigii de munca si doar doi asistenti judiciari.(REDACTIA)

CURENTUL

Preşedintele cere justiţiei urgentarea marilor dosare de corupţie 

Liderul de la Cotroceni, Traian Băsescu, a declarat ieri într-o conferinţă de presă susţinută în legătură cu recentul Raport intermediar pe justiţie al Comisiei Europene (CE) că judecătorii trebuie să urgenteze soluţionarea marilor dosare de corupţie care conţin nume grele, pentru ca Raportul final din vara acestui an să nu fie unul negativ. „Raportul (intermediar - n.r.) prezintă obiectiv evoluţiile din domeniul justiţiei şi anticorupţiei. Confirmă practic angajamentul României de a reforma justiţia. România a avut o atitudine constructivă faţă de recomandările Comisiei.
Ca în orice raport, sunt subliniate evoluţiile pozitive, dar şi minusurile. Evoluţiile nu trebuie privite triumfalist, ele sunt doar semne de normalitate. Aş marca totuşi şi părţile negative. Subliniez că ineficienţa şi lipsa de progrese în judecarea corespunzătoare la nivel înalt a dosarelor de mare corupţie vor fi probleme care vor fi marcate şi în raportul de la vară. Eşecul în dosarele de coruţie va fi egal cu un raport negativ“, a spus Băsescu. Şeful statului a mai nominalizat ca dosare cu greutate pe cel al parlamentarilor Monica Iabob Ridzi şi Dan Păsat, declarând că niciodată nu va cere Parlamentului să facă lucruri împotriva interesului naţional. 

Judecătorii, un soi de dumnezei

Un alt aspect scos în evidenţă de Băsescu a fost cel legat de „unii judecători care se cred deasupra legii“, făcând referire la judecătorii de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, „cimitirul“ marilor dosare şi locul în care se întârzie cel mai mult judecarea cazurilor cu greutate. Şeful statului a condamnat „amestecul brutal“ al justiţiei în cadrul puterii executive, reproşându-le judecătorilor că încearcă să se amestece în bugetul ţării, apropo evident la povestea recalculării pensiilor militare. Preşedintele nu a uitat nici de campaniile denigratoare făcute de unele trusturi de presă vizavi de acţiunile guvernului, despre care a spus că „nu vor conduce la nimic bun“. Şi în acest an, preşedintele a dat asigurări că instituţiile statului vor face tot ce le se stă în putinţă pentru a lupta împotriva crimei organizate, cu accent pe evaziunea fiscală de toate tipurile. Nu în ultimul rând, Băsescu a afirmat că Mecanismul de Cooperare şi Verificare (MCV) impus României la intrarea în UE din 2007 nu are nicio legătură cu aderarea României la spaţiul Schengen, drept prevăzut în Tratatul de aderare la UE pentru fiecare stat. 

Băsescu: remarc campaniile trusturilor pentru discreditarea acţiunii statului împotriva bandelor

Preşedintele Traian Băsescu a declarat luni că remarcă faptul că românii nu mai au încredere în stat din cauza „campaniilor de discreditare“ duse de unele trusturi de presă faţă de acţiuni ale instituţiilor statului împotriva unor bande criminale sau funcţionari corupţi.
„Trebuie să remarc campaniile de discreditare a acţiunii instituţiilor statului duse de unele trusturi de presă. Este păcat, pentru că asta înseamnă efort şi, mai ales, înseamnă intenţia instituţiilor statului de a proba că românii pot să aibă încredere în ele. La ce foloseşte denigrarea acţiunilor, fie că ele sunt împotriva unor bande criminale locale, fie că ele sunt împotriva unor funcţionari ai statului de pe la frontierele României?“, a afirmat Traian Băsescu. (MADALIN NEACSUTU)

CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul aduce Codul Muncii pe ultima turnantă

Boc: Coaliţia propune asumarea răspunderii urmând să avem consultări cu grupurile parlamentare
''Legea contractelor colective de muncă nu este abrogată prin noul Cod al Muncii, va fi reglementată prin legi speciale''Modificările pregătite vor flexibiliza piaţa şi îi vor ajuta pe români să găsească mai repede un loc de muncă.Primul-ministru Emil Boc a spus că liderii coaliţiei de guvernământ au decis, ieri dimineaţă, ca Guvernul să-şi asume răspunderea pe Codul Muncii urmând ca propuneri de modificare a acestuia să fie reţinute în cadrul discuţiilor cu partenerii sociali, dar şi prin amendamente ale parlamentarilor. "Coaliţia propune asumarea răspunderii urmând să avem consultări cu grupurile parlamentare, după care Guvernul urmează să ia decizia finală", a declarat premierul Boc înaintea începerii şedinţei Biroului Permanent Naţional al PDL.
Boc a precizat că problema contractelor colective de muncă va fi soluţionată printr-o lege specială, nu prin Codul Muncii. "Am reţinut propunerea UNPR ca în privinţa contractelor colective de muncă acestea să fie reglementate prin lege specială. Asta înseamnă că Legea contractelor colective de muncă rămâne în vigoare, nu este abrogată prin Codul Muncii, ci este reglementată prin lege specială", a spus Boc.
Preşedintele Uniunii Naţionale pentru Progresul României, Marian Sârbu, a declarat, ieri, că Uniunea este de acord ca Guvernul să-şi asume răspunderea pe Codul Muncii cu condiţia păstrării contractelor colective de muncă şi a celui individual pe perioadă nedeterminată. "Dacă în final textul va prevedea această garanţie legată de contractele colective la toate nivelurile şi la păstrarea contractului individual de muncă pe perioadă nedeterminată ca regulă, atunci textul poate fi asumat. Nu uitaţi că şi în 2003, atunci când puterea a adoptat Codul Muncii, a făcut-o prin angajare, după ce a existat un acord cu toate sindicatele şi patronatele. (...) Ar fi de preferat să existe un acord din partea sindicatelor şi patronatelor pe acest text", a spus Sârbu. 

Dialogul social va continua

Totodată, premierul Emil Boc a mai spus că proiectul Codului va putea primi amendări din partea parlamentarilor, legislaţia muncii urmând să fie discutată de către şeful Guvernului în cadrul unor întâlniri cu grupurile parlamentare ale puterii. "În perioada următoare vom menţine dialogul social la toate nivelele cu partenerii sociali şi vom ţine cont şi de amendamentele parlamentarilor în cadrul procedurii de asumare a răspunderii", a afirmat şeful Guvernului, ce s-a arătat dispus să dea curs şi invitaţiilor ce ar putea veni din partea grupurilor parlamentare ale opoziţiei.
Astfel, ieri, la ora 15, Boc şi ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botiş, 
s-au întâlnit cu grupul minorităţilor naţionale, iar astăzi cu grupurile UDMR şi PDL. Tot la ora 15.00 a avut loc întâlnirea birourilor executive ale federaţiilor membre ale principalelor cinci confederaţii sindicale pe tema refuzului Guvernului de a ţine cont de punctul de vedere al confederaţiilor sindicale cu privire la modificarea Codului Muncii. Sindicaliştii ar putea să stabilească şi un calendar al protestelor contra acestei legi.

UDMR este de acord cu asumarea răspunderii 

UDMR este de acord cu asumarea răspunderii Guvernului în Parlament pentru Codul Muncii, subiect care a fost discutat la întâlnirea de luni dimineaţă a membrilor Coaliţiei de guvernământ, a declarat, ieri, liderul senatorilor Uniunii, Fekete-Szabo Andras Levente. "Am discutat despre Codul Muncii, respectiv angajarea răspunderii Guvernului pentru acest proiect de act normativ, dar nu înainte de a avea şi o discuţie cu grupurile parlamentare şi, după aceea, se va lua decizia în Guvern", a afirmat senatorul, referitor la conţinutul convorbirilor din Coaliţie, potrivit Mediafax.
"UDMR este de acord cu asumarea răspunderii", a spus el, arătând că acelaşi punct de vedere este împărtăşit şi de celelalte formaţiuni ale Coaliţiei. "Dacă se merge pe filiera normală, către sfârşitul anului, după calendar şi după cum lucrează Parlamentul, mai repede de septembrie-octombrie nu am putea avea Codul Muncii. Suntem legaţi de anumite chestiuni, angajamente la Comisia Europeană şi trebuie să fim în termen", a explicat senatorul opţiunea pentru o angajare a răspunderii.

Noul Cod va flexibiliza piaţa şi va ajuta la găsirea unui loc de muncă

Modificările pregătite pentru Codul Muncii vor flexibiliza piaţa şi îi vor ajuta pe români să găsească mai repede un loc de muncă, inclusiv prin extinderea perioadei de încheiere a contractelor pe durată determinată, a declarat, duminică, premierul Emil Boc, într-o videoconferinţă cu prefecţii. El a susţinut că România se află pe ultimul loc în UE în ceea ce priveşte contractele de muncă pe durată determinată, angajatorii având mari reţineri în a decide ocuparea posturilor din cauza duratei de doar 24 luni, în condiţiile în care activitatea acestora derulată pe baza unui program UE poate dura 3-4 ani.
Premierul a apreciat că extinderea perioadei contractelor pe durată determinată de la 24 luni la 36 luni va avea efecte benefice pentru piaţa muncii. Boc a mai arătat că pedeapsa pentru munca la negru nu va mai fi limitată doar la aplicarea unei amenzi, ci va ajunge chiar la închisoare.

Sindicatele se opun

Ultima formă a proiectului Codului Muncii relevă că toate prevederile referitoare la contractul colectiv de muncă unic la nivel naţional sunt abrogate. Perioada de probă va fi de maximum 90 de zile calendaristice, atât pentru funcţiile de execuţie, cât şi pentru cele de conducere, iar pentru acelaşi post un angajator poate avea în probă mai multe persoane, dar, cumulat, nu mai mult de un an.
Sindicatele nu sunt de acord cu scoaterea contractelor colective de muncă din viitorul Cod al Muncii, susţinând că în acest fel regulile minimale ca timpul de lucru, condiţiile de lucru, salariul minim, trecerea la coeficienţii de ierarhizare care să departajeze lucrătorii vor dispărea.  În opinia sindicaliştilor, dacă ramurile nu sunt definite, iar contractul de muncă la nivel de unitate ajunge la mâna angajatorului, este posibil ca lucrătorii să fie plătiţi sub valoarea lor.

Ce presupune noul Cod al Muncii

• angajatorii sunt obligaţi să stabilească criterii de performanţă; astfel ei vor putea face concedieri numai pe criterii de performanţă
• perioada de preaviz va fi mai mare cu 5 zile, 20 de zile dacă persoana ocupă o funcţie de execuţie şi de 45 de zile, în cazul salariaţilor care ocupă funcţii de conducere
• angajatorul poate cere, de la fostele locuri de muncă, informaţii despre persoana care solicită angajarea
• perioada de probă nu poate depăşi mai mult de 90 de zile
• patronii vor putea testa maximum patru persoane timp de un an pentru ocuparea unui post  
• angajatorii nu pot face angajări succesive de probă pentru acelaşi post pe o perioadă mai mare de 12 luni 
• pe toată perioada de probă, salariatul beneficiază de toate drepturile şi de toate obligaţiile prevăzute în legislaţia muncii  
• orice salariat are dreptul de a desfăşura activitate la angajatori diferiţi sau la acelaşi angajator, în baza unor contracte individuale de muncă şi nu va mai fi obligat să declare fiecărui angajator locul unde exercită funcţia pe care o consideră de bază
• angajaţii care se duc la cursuri plătite de angajator nu vor putea avea iniţiativa încetării contractului colectiv de muncă timp de trei ani.(CRISTINA CHIOS)

EVENIMENTUL ZILEI

Un arest prea mic pentru o corupţie atât de mare

2% din totalul angajaţilor Poliţiei de Frontieră au ajuns, în ultimele săptămâni, în arestul Poliţiei Capitalei, care a fost reamenajat pentru a le face loc agenţilor reţinuţi la Albiţa. Bilanţul" operaţiunilor anticorupţie derulate la frontierele României în ultimele două săptămâni este îngrijorător pentru mai-marii Internelor: nu mai puţin de 176 de poliţişti de frontieră de la Siret, Moraviţa, Naidăş şi Albiţa au fost reţinuţi. Cu alte cuvinte, după cum admit oficiali ai Inspectoratului General al Poliţiei de Frontieră (IGPF), 2% din totalul angajaţilor instituţiei ocupă acum aresturile Poliţiei Capitalei. 
De altfel, fostul arest "VIP" al poliţiei, situat pe strada George Georgescu (în centrul Bucureştiului) a fost "reamenajat" (a fost suplimentat numărul paturilor, iar câţiva zeci de arestaţi în alte dosare au fost mutaţi în aresturile poliţiilor din judeţele învecinate sau la Penitenciarul Rahova) pentru a-i putea găzdui pe agenţii şi ofiţerii "săltaţi" ieri-dimineaţă din Vama Albiţa (judeţul Vaslui). 
"Ne aşteptam să se ajungă la o astfel de cifră încă din momentul în care ni s-a cerut să cooperăm în aceste anchete", au explicat resemnaţi reprezentanţii IGPF, potrivit cărora poliţiştii de frontieră reţinuţi aşteaptă acum deciziile instanţelor pentru a fi transferaţi în penitenciare. Unde, potrivit datelor oficiale, nu-şi vor putea întâlni alţi colegi: în prezent, un singur vameş este închis în penitenciar, la Jilava, nu pentru fapte de corupţie, ci pentru tâlhărie. 

Tarife universale la frontiere 

De altfel, şi în urma anchetelor de acum, doar câţiva vameşi au fost reţinuţi de la Siret şi de pe frontiera cu Serbia. Ieri, la Albiţa, niciunul nu a ajuns în faţa procurorilor DNA. Iar motivul e explicat simplu de anchetatori: "Nu se pune problema că ar fi «curaţi». Însă, şefii ANV au refuzat să colaboreze şi nu ne-au permis nici măcar să instalăm camere de supreveghere în vamă. Cât despre ceilalţi, se ştie că «au căzut» pe interceptările convorbirilor dintre poliţiştii de frontieră", au precizat surse judiciare. Cât despre operaţiunea de la Albiţa, aceasta este trasă parcă la indigo cu cele anterioare. Şi "tarifele" practicate de poliţişti sunt aceleaşi: 50 de euro pentru fiecare bax de ţigări de contrabandă şi câte un euro pentru fiecare cartuş introdus în ţară.

FILE DE DOSAR 

"2% din totalul angajaţilor Poliţiei de Frontieră ocupă acum aresturile Poliţiei Capitalei. Ne aşteptam să se ajungă la o astfel de cifră."
OFIŢER, Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră
"Nu se pune problema că ar fi curaţi (vameşii - n.r.). Şefii ANV au refuzat să colaboreze şi nu am putut aduna probe." 
ANCHETATOR, Direcţia Generală Anticorupţie 

PROFIL 
Averea subcomisarului Daniel Corban, şeful Poliţiei de Frontieră Albiţa
Liderul lotului "Albiţa" reţinut ieri de DNA, Daniel-Cristian Corban (36 de ani) a fost numit şef al Punctului Poliţiei de Frontieră (PPF) Albiţa la sfârşitul anului 2009, fiind transferat de la Botoşani, unde fusese şef al PPF Stânca. Subcomisarul a ocupat postul vacant de la PPF Stânca după desfiinţarea Direcţiei Poliţiei de Frontieră Iaşi, în cadrul căreia a ocupat diverse posturi operative. 
"Corban a preluat conducerea Postului Stânca în mai 2009, iar după şase-şapte luni de activitate a plecat la cerere, câştigase concursul la PPF Albiţa. Cât a lucrat la noi nu au fost probleme, făcea naveta de la Iaşi", explică inspectorul de poliţie Minodora Racnea, purtător de cuvânt al Poliţiei de Frontieră Botoşani. 

Salariu de 63.600 de lei 

Subcomisarul şi soţia sa, asistentă la Spitalul de Urgenţe "Sf. Ioan", locuiesc într-o vilă situată în apropierea Palatului Culturii din Iaşi. Potrivit declaraţiei de avere, în 1999 a cumpărat un teren de 250 mp pe str. Trantomir, iar în 2005 a cumpărat şi casa cu o suprafaţă de 270 mp situată la aceeaşi adresă. Daniel Corban are şi o cotă-parte dintr-un apartament dobândit prin donaţie în 1998.Subcomisarul mai deţine un autoturism VW Passat, din 2004, şi a contractat în 2007 două credite în valoare de 29.000 de euro. Daniel Corban a încasat, în 2009, în calitate de şef la PPF Stânca, un salariu de 63.600 de lei. (Maria Craus) (GHEORHETA CHIDOVAT)

FINANCIARUL

Regiunea Asia-Pacific, lidera a cresterii cheltuielilor de inarmare: 1.600 miliarde de dolari

Intr-un singur an, intreprinderile militare din zona au vandut armament combinat in valoare de 24 mld. $ 

Oficial, China a devenit a doua economie a lumii. Produsul Intern Brut (PIB) al acesteia a atins anul trecut 5.880 mld. $, iar al Japoniei, 5.470 mld. $. Pe masura ce puterea economica a Chinei se consolideaza, creste inclusiv forta militara a statului, determinand tarile din zona la masuri corespunzatoare. Astfel, regiunea Asia-Pacific tinde sa devina teatrul unei accelerate curse a inarmarilor, cu cheltuieli programate de peste 1.600 de miliarde de dolari in urmatoarele doua decenii.China a construit primul sau porta​vion. Nu unul adevarat, deocamdata. Potrivit presei locale, in orasul Wuhan, de pe raul Yangtze, a fost ridicat un portavion din beton. Nu are functie decorativa, ci una strict militara: poligon de instructie pentru pilotii care invata decolarea si aterizarea pe puntea portavionului. Pentru ca specialistii chinezi sunt la un pas de crearea unei flote de portavioane. Iar daca nu anul acesta, cel mai tarziu in 2012 in dotarea flotei militare a tarii va intra prima asemenea nava de razboi. A fost cumparata de pe santierele navale din Ucraina. Si nu este prima noutate a programelor de inarmare ale Chinei. Cu putin timp inaintea vizitei in SUA a presedintelui Hu Jintao, in China a avut loc primul zbor-test al avionului J20, considerat de experti prototipul unui bombardier din generatia a 5-a, fabricat cu tehnologie stels. Concomitent, practic, China a anuntat realizarea unor rachete balistice si de croaziera antinava. In acelasi timp, comandantul fortelor americane din Oceanul Pacific, Robert Villard, a demonstrat ca racheta balistica antinava (ASBM) Dongfeng 21D „a atins deja nivelul de lupta propus si poate modifica echibrul de forte din regiune”. Cotidianul italian „Corriere della Sera” scria, recent, ca intreprinderea de stat Avic (Aviation Industry Corporation of China) si-a anuntat „intentia de a concura cu US Aerospace pentru fabri​carea unui elicopter destinat pre​sedintelui SUA. Beijingul face pre​siuni asupra Europei, pentru a obtine anu​larea embargoului asupra impor​tului de armament si tehnologie, impus in 1989, dupa evenimentele din Piata Tia​nanmen”. 

Marile ambitii ale Indiei


Cu ochii la China, si alte tari din regiune au inceput sa-si incordeze „muschii” militari. Potrivit cotidianului „The Wall Street Journal”, in regiunea Asia Pacific se inmultesc cooperarile armate intre diferitele puteri locale. Spre exemplu, la santierul naval Mazagon, situat nu departe de imprejurimile orasului Mumbai, muncitorii in​dieni finalizeaza lucrarile de constructie a doua sub-ma​rine de atac conventional din clasa Scorpene. Sunt primele dintr-o serie de sase care vor fi rea​lizate in ur​ma​torii ca​ti​va ani.
Alaturi se construiesc fre​gate cu uti​lizarea teh​no​logiei antiradar si distrugatoare cu rachete dirijate, care vor intari capacitatea de riposta a flotei indiene. „Este fireasca ingrijorarea Indiei fata de puterea strategica in plina ascensiune a Chinei. India se pronunta impotriva cursei inarmarilor, dar va adopta masurile ce se impun pentru a asigura o securitate maxima a intereselor nationale si integritatii teri​toriale”, spune deputatul indian Ashwani Kumar. Sase mari producatori de avioane de lupta se confrunta pentru cel mai mare contract lan​sat de fortele aeriene militare ale Indiei: americanii Boeing si Lockheed Martin, europenii Dassault si Euro​fighter, Saab, precum si rusii de la MiG. Oferta este bogata: Boeing a venit cu bombardierul F/A-18E/F Super Hornet, Lockheed Martin cu F-16IN Super Viper. Gru​pul suedez Saab ofera Gri​pen, iar Dassault cu Rafale. Eurofighter mizeaza pe Typhoon, iar Rusia pe MiG-35. 

Planuri pentru urmatoarele decenii


Cati bani se cheltuiesc in regiunea Asia-Pacific pe intarirea dispozitivului de aparare a tarilor din aceasta zona? In ultimii 10 ani, India si-a majorat cu 150% cheltuielile militare si foloseste tehnologie franceza pentru extin​derea flotei sale de submarine. Bu​getul militar al tarii se ridica la 32 mld. $, cu o rata anuala de crestere de 8%. In decembrie anul trecut, Guvernul Japoniei a aprobat bugetul de dezvoltare a fortelor armate pe perioada 2011-2015, in valoare de 282 mld. $, cu 9 mil. $ mai putin decat in perioada 2005-2009. In acelasi cadru, autoritatile nipone au adoptat noile planuri de achizitie a cinci sub​marine, trei distrugatoare, 12 bom​bardiere, 10 avioane de patrula si 39 de elicoptere.In pofida aliantei cu Washingtonul, Coreea de Sud aloca 550 mld. $ pentru redotarea fortelor sale mili​tare in decurs de 15 ani. Singapore, care in 2009 a cheltuit in scopuri militare 7,966 mld. $, potrivit SIPRI, intentioneaza sa cumpere doua submarine si figureaza, in momentul de fata, printre cei mai mari importatori de armament din lume. In decursul urmatorilor 20 de ani, Australia, care in 2009 a alocat in scopuri militare suma de 19 mld. $, va cheltui 279 mld. $ pentru noi submarine, distrugatoare si avioane de bom​bardament.Indonezia (4,908 mld. $ in 2009) si Malaysia (4,078 mld. $) inten​tio​neaza, la randul lor, sa-si moder​nizeze potentialul militar.  

Bani pentru Pentagon in 2012: 671 mld. $


Proiectul de buget al Pentagonului pentru 2012 se ridica la 671 mld. $ si marcheaza o usoara scadere, pentru prima data de la 11 septembrie 2001. Costul operatiunilor din Irak si Afganistan a fost stabilit la 117,8 mld. $, cu 41,5 mld. $ mai putin decat in 2011 (-26%). Restul cheltuielilor insa vor creste, Administratia Barack Obama solicitand Congresului sa aprobe suma de 553 mld. $ pentru anul viitor, fata de 548 mld. $ pentru anul in curs: 

· 123,8 mld. $ reprezinta valoarea insumata a soldelor pentru cei 2,3 milioane de militari ai tarii 

· 52,5 mld. $ constituie finantarea sistemului militar de sanatate 

· 113 mld. $ formeaza fondul de finantare a programelor de echipare a fortelor armate. Printre altele, Pentagonul intentioneaza sa achizitioneze aproximativ 1.300 de drone de mici dimensiuni, plus 84 de drone Predator si Reaper. 

In 2009 s-au vandut arme in valoare de 401 mld. $


In pofida recesiunii economice care a marcat anul 2009, vanzarile de arme combinate ale celor mai importante 100 de firme de armament din lume au progresat cu 14,8 mld. $ fata de anul anterior, pana la 401 mld. $, adica un avans de 8% in termeni reali, potrivit noilor date publicate ieri de Stockholm International Peace Research Institute (SIPRI). Potrivit studiului, primii 10 producatori au realizat 228 mld. $, adica 56,9% din total. Dintre principalele 100 de intreprinderi de armament, 78 sunt bazate in Statele Unite si in Europa Occidentala. Vanzarile lor de arme au atins 368 mld. $ sau 91,7% din total. Repartizarea regionala a celor 100 de firme analizate de SIPRI este urmatoarea: 

· 45 activeaza pe teritoriul SUA, iar vanzarile lor s-au ridicat la aproximativ 247 mld. $, ceea ce reprezinta 61,5% din total 

· 33 au sediul in Europa Occidentala (Germania, Spania, Finlanda, Franta, Italia, Norvegia, Marea Britanie, Suedia si Elvetia). Vanzarile lor de arme au atins 120 mld. $,adica 30% din total 

· 26 dintre principalele firme vest-europene isi au sediul in patru state: Germania, Franta, Italia si Marea Britanie 

· 10 societati sunt situate in Asia, cu exceptia intreprinderilor chineze (trei in India, patru in Japonia, una la Singapore, doua in Coreea de Sud). Alte cinci se afla in Orientul Mijlociu (trei in Israel, una in Kuweit, una in Turcia). Vanzarile lor de arme combinate s-au ridicat la 24 mld. $ sau 6% din total. (SIMONA HAIDUC)

GÂNDUL

Băsescu anunţă bătălia împotriva evaziunii fiscale la legume, carne şi cartofi. „Nimeni nu mai poate dormi liniştit”

Preşedintele Traian Băsescu a anunţat, aseară, că autorităţile vor continua lupta împotriva evaziunii fiscale şi i-a avertizat pe cei care încalcă legea că vor avea mari probleme.

"Nu vreau ca vorbele mele să pară ca un avertisment pentru nimeni. Nimeni nu mai poate dormi liniştit când ştie că încalcă legea. E un apel la cei implicaţi să îşi reducă modul de a trăi cu evaziunea, pentru că nu vor mai trăi bine, fie că este vorba de evaziune comercială sau pe piaţa muncii. Cu certitudine, vor avea probleme", a spus Băsescu, într-o declaraţie de presă la Palatul Cotroceni. 
Preşedintele a spus că instituţiile abilitate trebuie să continue lupta împotriva celor care păgubesc bugetul de stat. "În acelaşi timp, instituţiile statului trebuie să continue - în lupta cu crima organizată - ceea ce s-a început anul trecut, şi anume bătălia împotriva evaziunii fiscale, fie că se produce la nivelul firmelor, fie că se produce în comerţul intracomunitar cu legume, fructe, cartofi, carne, fie că vorbim de evaziunea fiscală pe piaţa muncii - munca la negru", a spus preşedintele, adăugând că este vorba despre "obiective majore" ale instituţiilor statului. Băsescu a făcut aceste declaraţii ca un comentariu la raportul de ţară pe justiţie, "intermediar" după cum l-a numit preşedintele, în care a cerut, printre altele, judecătorilor să soluţioneze cât mai urgent dosarele de corupţie la nivel înalt. 

Traian Băsescu: Faptul că fratele meu i-a botezat copilul nu i-a folosit lui Bercea Mondial la nimic. Legea trebuie aplicată oricărui om
"La ce i-a folosit lui Bercea Mondial?!"

Preşedintele a fost întrebat despre relaţiile dintre fratele său, Mircea, şi Sandu Anghel, zis Bercea Mondial, arestat preventiv pentru tentativă de omor. Un jurnalist l-a întrebat pe preşedinte cum comentează afirmaţiile lui Bercea, cuprinse în motivarea tribunalului, conform cărora acesta are convingerea că "atitudinea sa ilicită nu va ajunge să fie sancţionată penal pe baza legăturilor de afinitate prin alianţele realizate cu persoane cu funcţie de conducere publică importante" care i-au botezat o nepoată. 
"Puteţi să-mi spuneţi la ce persoană publică importantă vă referiţi când puneţi întrebarea? E persoană publică fratele meu? Este un om neimplicat politic. Nu este în politică. A botezat, dar asta nu i-a folosit lui Bercea Mondialu la nimic, după cum vedeţi. Constataţi că i-ar fi folosit la ceva?
Chiar dumneavoastră spuneaţi că ar fi fost arestat 29 de zile. La ce credeţi că i-a folosit? Legea trebuie aplicată oricărui om, indiferent cine este el şi cine i-a botezat copiii.
Nu cred că a avut vreun folos de pe urma botezului de anul. trecut. Sau eu, cel puţin, nu-l constat", a răspuns Băsescu.

"Nici eu, nici fratele meu nu am făcut casă bună cu oameni implicaţi în ilegalităţi"

Băsescu a fost întrebat şi despre implicarea fratelui său în ceea ce se întâmplă la vama Constanţa. "Vă pot spune un singur lucru: nici el, nici eu nu am făcut vreodată casă bună sau prietenii cu oameni implicaţi în ilegalităţi.Suntem doi comandaţi de nave care am câştigat suficient fără să fie nevoie să fim în diverse combinaţii. Cred că fratele meu vă poate spune mai bine. Nu înţeleg de ce a devenit persoană publică", a declarat Traian Băsescu.Presa a relatat despre relaţia de prietenie a lui Mircea Băsescu cu şeful Vămii Kogălniceanu, Iulian Teşeleanu, fost şef al Vămii Agigea.(LILIANA RUSE)

JURNALUL NATIONAL

La Vama Albita, mascatii au speriat si taranul, si purcelul

Vama Albiţa e situată la 16 kilometri de Huşi, un orăşel linişit şi cochet de la graniţa de est a ţarii. Este una dintre cele mai importante vămi de la frontiera cu Republica Moldova. Pe aici trec venind dinspre Chişinău şi alte localităţi moldovene fraţii noştri în drum spre Bucureşti sau spre staţiunile montane atunci când sunt în concediu. Însă poliţiştii de frontieră au de lucru in special cu navetiştii. Cei care se ocupă de micul trafic. Pensionari care trec dincoace pentru a vinde în pieţele româneşti alimente, de la scrumbie, vodcă şi fasole boabe şi până la ţigări şi bomboane. Sunt chiar şi câţiva copii care bat deseori graniţa pentru a merge la şcolile din România. Dincolo de Prut, la Vama Leuşeni, controlul e unul sumar. Şi dincoace, la români, era mai lejer până când au descins mascaţii sosiţi în trombă alături de procurori DNA de la Bucureşti. Zeci de anchetatori au acţionat în forţă de s-au speriat şi câinii chinuiţi de frig, aciuaţi lângă benzile de trecere pe un sens şi pe altul, dinspre şi înspre România. Acţiunea a început la 6.00 dimineaţa, când mulţi dintre poliţiştii de frontieră încă mai căscau toropiţi de weekendul ce abia se terminase. Au fost luaţi ca din oală. Opt dintre cei vizaţi se aflau încă în exerciţiul funcţiunii. Ceilalţi 45 au fost ridicaţi de la domiciliile lor din oraşul Huşi. Timp de două ore şi jumătate, în Vama Albiţa n-a mai mişcat nimeni în front cu excepţia mascaţilor. 
Şeful Vămii Albiţa, Emil Bordeianu, e îngrijorat, a trecut dincolo, de la vameşi către poliţiştii de frontieră. Vorbeşte cu unul dintre colegi, să afle ce s-a întamplat la ei. Deocamdată, în rândurile vameşilor nu s-a operat nici o reţinere, nici o percheziţie. "Nu se face, domnule, aici trafic cu ţigări. Spune lumea că se trec ţigări cu maşinile, dar aţi văzut dumneavoastră ceva?, spune Bordeianu, căruia i se citeşte un aer tensionat pe figură. Personalul de la Vama Albiţa aşteaptă cu înfrigurare ce urmează. Vameşii se aşteaptă să păţească şi ei ca poliţiştii de frontieră, dar cine ştie când, poate mâine...
Între timp, sărăcele gospodine au îngheţat pe lângă maşini aşteptând cu sarsanalele pline să treacă "sinistrul” ce se abătuse asupra vămii. Încă de pe rutele de patrulare, poliţiştii de frontieră şi vameşii se foiau de colo-colo cu emoţie, mai cu râvnă decât în alte zile. La circa 20 de kilometri de vamă se află şi un punct de poliţie de frontieră ultramodern. "Aveam nişte prieteni care au vrut să vină cu nişte fasole boabe şi biscuiţi, dar au renunţat”, spune Nelu, un şofer din Răducăneni. Pe frontieră, poliţiştii patrulează cu sculele din dotare, aparatură sofisticată, cu instalaţie de termoviziune pentru depistarea celor care trec fraudulos pe timp de noapte. Însă de când cu descinderile de la Siret şi Oradea, până şi zilierii moldoveni care veneau la Huşi şi Iaşi să muncească şi să câştige un ban au renunţat. În vamă, după două ore de blocaj, maşinile s-au strâns una lângă alta pe ambele sensuri. Apoi s-a dat din nou drumul la control. "Am îngheţat, maică, duc nişte mâncare la fiică-mea. Mi-au scotocit în geantă, au vrut să-mi rupă şi pâinea de casă, că ziceau că să nu fie ţigări de contrabandă înăuntru”, a spus o femeie. Un microbuz cu număr de Călăraşi tocmai a oprit la linia de trecere în România. Mergea la Bucureşti cu navetişti. Moldovenii şi-au scos de pe sub bănci genţiile de rafie, sacoşele cu fel de fel de bulendre, aşteptând să vină controlorul. "Aici am biscuiţii, aici bomboane Bucuria”. Vameşul scutură cutia, bagă mâna într-o pungă mare cu seminţe. "Aici sunt nişte bezele, dincoace cutii cu conserve, aici două pachete de ţigări”. E bine. Următorul. "Ţigări, arme?”, întreabă lucrătorul vamal. "Nu, doar fasole, merg bine în piaţă. După ce sunt consumate pot da şi o reacţie de explozie”, glumeşte un moldovean obişnuit cu controalele. "Dacă vreţi să intraţi ţn Schengen tebuie să va puneţi la punct”, spune Oleg Lisnic, cu o oarecare răutate în glas. Liber. Maşina pleacă în trombă, vameşul cască plictisit, câinele din schimbul unu se scarpină de frig. Sătenii din Râşeşti, localitate aflată în vecinătatea vămii, s-au îngrijorat, n-au văzut niciodată atâţia mascaţi. "Dar ce s-a întâmplat? Au trecut cu arme?”, spune Ionel , un tânăr care-şi aprinde chiştocul stins al ţigării moldoveneşti Plugaru: "Domnule, nu aici la vamă e buba, ci în ţară, oamenii mor de foame şi pedeliştii fură în continuare. Se face asta doar de dragul Schengen. Oamenii ăştia care trec zi de zi frontiera ne aduc nouă fel de fel de produse mai ieftine, practic ne dau nouă de mâncare, că alimentele noastre sunt mult mai scumpe”.
Mă întorc în vamă. Arunc o privire dincolo de Prut, pe celălalt mal nu se mai vede sârma ghimpată. I-a luat luat locul, fie şi vremelnic, o alta, pe malul românesc. E sârma ghimpată a controalelor româneşti. "Au arestat câţiva poliţişti, credeţi că or să le facă ceva dacă or avea vreo vină? Însă pe noi ne controlează la sânge”. Aşa control amănunţit ca astăzi moldovenii nu au mai apucat demult. Mulţi spun că dacă ar fi ştiut de descinderea din vamă, ar fi renunţat şi ar fi venit în altă zi. Încă un microbuz. "Scoateţi pachetele. Rupe banda adezivă!”, porunceşte lucrătorul vamal. "Dar mi se desfac lucrurile”, încearcă să se apere un frate de peste Prut: "Aici am un pachet pentru Elena Găină din Lunguleşti, trebuie să-l predau, că femeia e aici, în România”.
Moldovenii care se întorc la ei acasă vor da sfoară în ţară că cel puţin timp de câteva zile nu-i de venit în România. "S-au înrăit românii, ce să le faci, dacă vor în Schengen... Dar mai bine ar lua mai puţină şpagă, că noi abia câştigăm o pâine”, spune un moldovean de peste Prut care trece şi el când şi când peste frontieră ţigări în limita admisă. Cu toţii recunosc, însă, că grangurii cei mari nu-s în vamă. Ei ciugulesc din altă parte. "Se câştigă bine de pe urma ţigărilor. Păi dacă e 2,5 lei pachetul de ţigări în Republica Moldova şi în România se vinde şi cu 8 – 9 lei. La un milion de baxuri se câştigă şi 100 de milioane pe lună. Dar pe ăia nu-i vezi prinşi, acum suferă doar bişniţarii care trec şi ei graniţa flămânzi cu te miri ce”, spune o bucureşteancă care e supărată că a întârziat cu două ore şi jumătate întoarcerea în ţară. (CRISTINEL POPA)

ROMANIA LIBERA

Cine se simte cu musca pe căciulă la Albiţa? 

Procurorii care au mers la punctul de trecere a frontierei Albiţa au avut surpriza să constate că mulţi dintre poliţiştii care nu erau vizaţi de anchetă şi-au angajat avocaţi ori s-au internat în spital.  

Şeful sectorului Albiţa al Poliţiei de Frontieră, Daniel Corban, alături de 52 dintre subordonaţii săi au fost ridicaţi de echipe mixte de poliţişti şi procurori anticorupţie şi duşi la sediul DNA Bucureşti pentru audieri. La acest punct de frontieră nu a fost reţinut nici un vameş, deoarece la Albiţa „poliţiştii nu şi-au amestecat afacerile cu vameşii, iar în pavilionul vamal nu s-a reuşit infiltrarea unui agent acoperit", spun surse judiciare.După descinderile şi arestările celor 150 de poliţişti şi vameşi de la vămile Siret, Stamora Moraviţa, Foeni, Naides, omologii lor de la celelalte puncte de frontieră, între care şi Albiţa, şi-au luat măsuri de siguranţă pentru a evita eventualele reţineri. Unii s-au internat prin spitale, iar alţii şi-au angajat avocaţi. „Am convocat alţi poliţişti din alte ture, împotriva cărora nu aveam probe, pentru a asigura buna funcţionare la frontiera Albiţa, după reţinerea celor 53 . Nu mică ne-a fost mirarea să aflăm că unii dintre cei consideraţi de noi corecţi s-au internat prin spitale, iar alţii au venit cu avocaţii după ei, crezând că au fost convocaţi pentru a fi anchetaţi. Şi unii şi alţii ştiau prea bine ce au făcut şi de aceea şi-au luat măsuri", spun surse judiciare care au participat la anchetă. Nici percheziţiile nu au scos la iveală lucruri spectaculoase, deoarece „nu-şi mai aveau rostul după două săptămâni de când se ştie de acţiunea de curăţenie în punctele de trecere ale frontierei; nu am mai găsit bani, dar avem suficiente probe adunate de agenţii sub acoperire", spun sursele noastre. Din păcate, nu se poate cuantifica corupţia în cifre exacte deoarece „ei şi-au pus averile pe numele rudelor şi prietenilor, iar la noi averea se prezumă a fi licită şi nu poate fi urmărită pentru a se demonstra contrariul", spun juriştii anticorupţiei. De aceea, ca probe rămân doar teancurile zilnice (filmate) de câte 50 şi 100 de leisau bancnotele de 50-100 de euro, potrivit mercurialului local, preţurile variind în funcţie de cantitatea mărfii trecute ilicit peste graniţă. Ministrul Traian Igaş ne-a declarat că acţiuni de genul celor de la vămi vor continua şi în alte medii infracţionale care aveau legături cu poliţişti.

„În timpul lui Dan Nica nu s-a mai dorit declanşarea acţiunii"

În 2007 şi 2008 au existat tentative ale DGA de a implanta ofiţeri sub acoperire în punctele de trecere a frontierei, cu scopul de a elimina corupţia cotidiană. „Selecţia a fost destul de complicată: trebuia să găsim agenţi care să poată trăi mai multe luni cu identitate falsă.La sfârşitul anului 2008 am avut finalizată selecţia oamenilor, însă din 2009 s-au schimbat priorităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor, o dată cu venirea ca ministru a lui Dan Nica. Nu s-a mai dorit declanşarea acţiunii, s-a mers apoi pe proiectele impuse de cuplul Marian Vanghelie - Cătălin Voicu, în care DGIPI urma să adune informaţii despre oamenii politici, după cum s-a declarat la momentul res¬pectiv. Revenirea la proiectul nostru s-a făcut abia în decembrie 2009, iar implantarea efectivă a agenţilor acoperiţi s-a făcut în 2010", spune un important demnitar din Ministerul de Interne, care a dorit să-şi păstreze anonimatul. Dan Nica a negat aceste acuzaţii, susţinând că el este cel care a semnat ordinele de numire a ofiţerilor acoperiţi.

Încă un vameş îl acuză pe Marica 

Fostul vameş Gigi Gheorghe a depus ieri un autodenunţ la DNA în care recunoaşte că i-a dat şpagă liderului sindicatului SED LEX, Vasile Marica. Gheorghe, membru al PDL, a precizat că autodenunţul său nu are nici o legătură cu partidul din care face parte. Acesta i-ar fi dat bani liderului sindical în anii 1996 şi 1997 pentru a obţine un post la Vama Otopeni. Fostul vameş spune că s-au făcut presiuni asupra sa după ce, în 2003, a sesizat ilegalităţile de la Otopeni. Gheorghe susţine declaraţiile fostului şef de vamă Marius Ungureanu, primul care l-a acuzat pe Marica de luare de mită. Potrivit lui Gheorghe, mai mulţi oameni din sistem ar vorbi despre aceste nereguli, dar sunt intimidaţi „prin diverse metode". Liderul sindical Vasile Marica nu a putut fi contactat ieri.(ONDINE GHERGUT


