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Haosul recalculării pensiilor militare 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Haosul recalculării pensiilor militare 

Traian Băsescu a relansat, din supermarket, disputa privind recalcularea pensiilor . Şeful statului a avertizat că decizia Înaltei Curţi privind suspendarea procedurii de recalculare a pensiilor militare trebuie res​pec​tată. Guvernul îşi vede mai departe de treabă.Preşedintele Traian Băsescu a declarat ieri că hotărârea Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) privind recalcularea pensiilor militare "trebuie respectată". "Nu-i decât o soluţie, să fie respectată hotărârea Înaltei Curţi", a comentat Traian Băsescu, aflat la cumpărături într-un supermarket din Bucureşti. Întrebat de reporterul Realităţii TV cum comentează anunţul Guvernului Boc potrivit căruia va continua recalcularea pensiilor, şeful statului a sugerat că Executivul nu trebuie să iasă din litera şi spiritul unei hotărâri a instanţei supreme. "Nimic în afara hotărârii Înaltei Curţi nu poate funcţiona", a fost mesajul preşedintelui pentru Cabinetul Boc.

Militarii nemulţumiţi de haosul produs de recalcularea pensiilor pichetează Prefectura Iaşi de Ziua Unirii
Specialiştii în contencios administrativ contactaţi de "Adevărul" susţin că procesul de recalculare a pensiilor militare trebuie să înceteze imediat şi pentru toată lumea, conform cu hotărârea judecătorească. Guvernul a anunţat, însă, că va continua acţiunea, bazându-se pe o serie de interpretări proprii ale sentinţei. 

Hotărârea de Guvern, „discriminatorie"

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a decis, la 7 ianuarie, suspendarea aplicării HG 735/2010 privind procedura recalculării pensiilor militare de stat, ale poliţiştilor şi ale funcţionarilor din penitenciare. Hotărârea magistraţilor nu a oprit, însă, Guvernul să continue procedura de recalculare a pensiilor, fapt care a atras protestele militarilor rezervişti. La 21 ianuarie, instanţa supremă îşi motivează decizia astfel: "Înalta Curte apreciază că este corectă concluzia primei instanţe (Curtea de Apel Cluj-n.r.), în sensul că HG 735/2010 creează o situaţie discriminatorie prin determinarea punctajului mediu anual pe baza salariului mediu brut pe economie din perioadele pentru care beneficiarii pensiilor nu au depus cereri de recalculare şi documente doveditoare". În plus, Înalta Curte a precizat că "HG 735 produce efecte erga omnes (în ceea ce-i priveşte pe toţi - n.r.), cu alte cuvinte, se referă la toate persoanele aflate sub incidenţa sa: foştii militari, poliţişti, funcţionari publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciarelor, pentru care se dispune recalcularea pensiilor". Imediat după publicarea motivării, Guvernul Boc a anunţat că instituţiile din sistemul naţional de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională pot continua recalcularea pensiilor. Argumentul: hotărârea judecătorească se aplică numai militarilor pensionari care au formulat reclamaţii în instanţă, cerând anularea HG 735. La 28 septembrie 2010, Secţia comercială şi de contencios administrativ şi fiscal a Curţii de Apel Cluj a decis suspendarea executării HG 735. Decizia a fost contestată la ÎCCJ, care s-a pronunţat irevocabil pe suspendarea actului normativ. Procesul pentru anularea HG 735 este în continuare pe rol.  

"Nimic în afara hotărârii Înaltei Curţi nu poate funcţiona."

Traian Băsescu preşedintele României

Specialiştii spun că recalcularea pensiilor trebuie oprită

Specialiştii în contencios administrativ susţin că Guvernul trebuia să oprească procesul de recalculare a pensiilor militare încă din 7 ianuarie, când Înalta Curte a decis suspendarea HG 735. „În dreptul public, hotărârile de suspendare a unui act normativ sunt opozabile erga omnes, adică se aplică tuturor care intră sub incidenţa legii în cauză. Numai în dreptul civil, o astfel de decizie are efect exclusiv asupra părţilor", ne-a declarat avocatul Iulian Lepa. Avocatul Cătălina Rădulescu (foto) merge mai departe şi precizează că Executivul trebuia să oprească recalcularea pensiilor imediat după sentinţa Curţii de Apel Cluj, din septembrie 2010. „Legea 554/2004, a contenciosului administrativ care reglementează procedura după care se judecă acţiuni introduse împotriva actelor normative, arată că recursul nu e suspensiv de executare pentru hotărârile prin care se suspendă acte administrative, care sunt executorii de drept. Această dispoziţie a legii este explicata şi în hotărârea Înaltei Curţi prin care s-a respins recursul Guvernului", a spus Cătălina Rădulescu. Specialiştii în drept sunt de părere că Guvernul este în culpă dacă va continua recalcularea pensiilor, făcându-se vinovat de nerespectarea unei hotărâri judecătoreşti şi de abuz în serviciu.  ;Andreea Ofiţeru

Militarii în rezervă nu renunţă la protest

Declaraţia preşedintelui Traian Băsescu nu i-a convins pe  militarii în rezervă să renunţe la acţiunile de protest anunţate, ei afirmând că nu vor anula marşul de mâine, care va avea loc în Capitală între orele 10 şi 15, şi nici mitingurile din judeţe. „Eu cred că este singura declaraţie normală pe care Traian Băsescu o dă în ultimii trei ani. Hotărârea Înaltei Curţi nu este valabilă numai pentru cele şapte persoane care au dat statul în judecată, ci pentru toată lumea. Noi ne continuăm protestele", a spus Mihail Popescu, fost şef al Marelui Stat Major şi membru al Sindicatului cadrelor militare şi în rezervă. Un alt fost militar, Dumitru Rinciog arată că respectarea hotărârii înseamnă de fapt oprirea recalculării. „E mai bine mai târziu decât niciodată pentru o astfel de declaraţie. Noi oricum vom cere stoparea recalculării şi luni când vom face marşul de protest. Respectarea hotărârii înseamnă oprirea recalculării şi revenirea la pensiile din decembrie 2010 pentru toată lumea", a spus Dumitru Rinciog. Preşedintele sindicatului, Mircea Dogaru, a declarat că afirmaţiile preşedintelui sunt doar „simple vorbe". "Sunt zeci de oameni care au fost aduşi la Bucureşti, tonnere cumpărate, hârtie, din ce bani? Cine o să plătească toate acestea?", a spus Mircea Dogaru. El a mai spus că mitingul programat pentru luni, 24 ianuarie va avea loc, iar sindicatul pe care îl reprezintă "se luptă în continuare" pentru recunoaşterea suspendării irevocabile a aplicării HG 735 şi pentru recunoaşterea faptului că pensia este un drept patrimonial dobândit care nu poate fi afectat. ;Andreea Ofiţeru.(Roxana Preda, Răzvan Priţulescu)

Cât costă monumentele Capitalei 

O serie de monumente au fost realizate în Capitală, în ultimii doi ani, de către Administraţia Monumentelor şi Patrimoniului Turistic, organism aflat în subordinea primarului general Sorin Oprescu. 54.524.426 de lei (aproape 12,8 milioane de euro) este suma totală pe care autorităţile locale au cheltuit-o pentru statuile şi monumentele Bucureştiului. Dacă luăm ca exemplu, creşa care se ridică acum pe locul fostului restaurant Diham, care costă 5 milioane de euro, rezultă că din banii alocaţi monumentelor se puteau construi trei astfel de stabilimente pentru copii, Bucureştiul având un deficit în această privinţă. În privinţa amplasării de grupuri statuare în oraş opiniile sunt împărţite: unii considerând inoportună realizarea lor într-o perioadă de criză, alţii dimpotrivă apreciind că e o investiţie mai utilă pentru viitor decât, să zicem, celebra schimbare repetată a bordurilor. La fel, unii critică preţul considerat prea mare, alţii consideră ca fiind vorba de lucrări de artă, nu există practic un criteriu obiectiv de analiză a raportului preţ/calitate. 
Reporterii „Adevărul de Seară” vă prezintă istoria, preţul şi realizatorii câtorva dintre monumentele finalizate, sau în curs de finalizare, în ultimii doi ani.

Bustul poetului Grigore Vieru

Un monument ridicat în cinstea poetului basarabean Grigore Vieru, de la a cărui moarte s-au împlinit două ani la 18 ianuarie, va fi dezvelit duminică pe aleea Cariatidelor din parcul Herăstrău, în prezenţa primarului general Sorin Oprescu. Opera, executată de sculptorul Paul Răzvan Mihăescu, este formată dintr-un bust din bronz amplasat pe un soclu din piatră. Mihăescu a început lucrarea în anul 2009 şi a finalizat-o anul trecut. Suma plătită de municipalitate pentru dreptul de autor, transpunere în bronz şi amplasare se ridică la 262.200 de lei.

Căruţa cu Paiaţe 

Ultimul monument care a fost inaugurat în Capitală este „Caragialiana” - Căruţa cu Paiaţe, ridicat în cinstea marelui dramaturg I.L. Caragiale. Ansamblul din bronz, care este compus din 16 statui de o tonă fiecare şi 7 metri înălţime, a fost amplasat în Piaţa 1 Decembrie 1989 din faţa Teatrului National Bucureşti. 

Primarul general Sorin Oprescu a inaugurat monumentul anul trecut, la data de 19 decembrie, în prezenţa primarului oraşului Ankara, Melih Gokcek. Proiectul a fost iniţiat de Ministerul Culturii şi Cultelor în anul 2004 şi inclus în programul naţional „România Curată“. Artistul plastic Ioan Bolborea a început lucrarea în 2005 şi anul trecut a reuşit să o finalizeze. Pentru efortul său a fost răsplătit cu suma de 3.040.000 de lei.

Statuia lui Carol I, cea mai scumpă  

Cea mai scumpă operă amplasată în ultimii ani în Capitală este însă statuia ecvestră a regelui Carol I. Monumentul, înalt de nouă metri din bronz, cu soclu de granit de şase metri, este amplasat în Piaţa Revoluţiei şi a fost dezvelit la data de 6 decembrie.Artistul Florin Codre a primit 8.284.000 de lei pentru această comandă. El a reprodus lucrarea originală, topită de comunişti pentru a turna din bronzul ei statuia lui Lenin. Statuia a fost terminată cu dificultate şi din cauza faptului că în 2008 au fost furate câteva componente. Codre a început să lucreze la ea în anul 2007, după ce Preşedenţia României a decretat anul 2006 „Anul Carol I“, şi a finalizat-o în 2010.Celelalte lucrări inaugurate în ultimii doi ani.Celelalte lucrări care au împodobit Capitala în ultimii doi ani sunt statuile muzicianului Ion Voicu, amplasată în parcul Ion Voicu şi a lui Şerban Cantacuzino de pe Dealul Mitropoliei. Bustul lui Ion Voicu, care a costat 266.000 de lei, a fost realizat de Corneliu Mircea Spătaru. El şi-a început opera în 2009 şi a finalizat-o în 2010. Statuia care îl reprezintă pe voievodul Şerban Cantacuzino, opera lui Mihai Buculei, a fost de peste zece ori mai scumpă. Monumentul sculptat în piatră care a fost început în anul 2008 şi a fost finalizat în 2009 a costat municipalitatea 2.926.000 de lei.

Pasajul Latin, reamenajat

Tot în ultimii doi ani au atras atenţia opiniei publice lucrările artistei, mai puţin cunoscute până acum, Adriana Valentina Ivan. Ea a realizat lucrarea Obiect Simbol, un monument din bronz amplasat pe o lentilă de granit, care a fost comandat la aniversarea a 550 de ani de la înfiinţarea oraşului Bucureşti. În momentul de faţă se aşteaptă avizele pentru amplasarea acesteia în zona Aviaţiei. Adriana Valentina Ivan a primit pentru acest monument suma de 1.653.760 lei de lei. Tot ea a câştigat şi ultimul concurs organizat de Primăria Capitalei. Pentru proiectul său, prin care propune reamenajarea Pasajului Latin prin nişte reliefuri care reprezintă ţara noastră în diferite perioade istorice, artista a primit 1.140.000 de lei.Alţi bani risipiţi.Primăria Bucureşti a achitat 915.000 de euro pentru 10 ceasuri stradale. Contravaloarea totală a contractului a fost achitată către firma Soluţii Urbane SRL în 24 decembrie 2009. Amplasamentele prevăzute în contractul de atunci şi preţurile pentru fiecare ceas sunt următoarele: Piaţa Constituţiei (296.782 de lei), Piaţa Universităţii (296.039 de lei), Parcul Carol (421.964 de lei), Piaţa Sfântul Gheorghe (417.835 de lei), Parcul Circul de Stat (290.956 de lei), Parcul Herăstrău (421.442 de lei), Parcul Cişmigiu (421.442 de lei), Parcul Tineretului (290.956 de lei), Piaţa Romană (290.956 de lei) şi Piaţa Unirii (421.164 de lei).Tot din bani publici, Primăria sectorului 3 a risipit milioane de euro bani pe băncuţe din lemn şi metal, montate la fiecare metru. Investiţia pentru aceste elemente decorative a depăşit 20 de milioane de euro.(DORIN IRIMIA)

COTIDIANUL

Din cauza ninsorilor, patru trenuri au fost anulate 

Personalele care circulau pe ruta Bucureşti Obor-Feteşti au fost anulate duminică.

În aceeaşi situaţie se află şi un tren spre Călăraşi.CFR Călători informează că duminică, 23 ianuarie 2011, din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile (ninsori abundente şi viscol), circulaţia feroviară din sudul ţării se desfăşoară în condiţii de iarnă, fiind anulate următoarele două trenuri de călători: trenul Personal 8034 care circulă pe relaţia Feteşti – Bucureşti Obor; trenul Personal 8033 care circulă pe relaţia Bucureşti Obor – Feteşti.Şi trenul Personal 8021, care circulă de la Bucureşti Obor la Călăraşi Sud este anulat duminică, iar luni nu va circula trenul Personal 8022, care circulă de la Călăraşi Sud la Bucureşti Obor.(REDACTIA)

Preşedintele se întâlneşte cu premierul pe tema pensiilor militare 

Preşedintele Traian Băsescu va avea duminică după-amiză o întâlnire cu premierul, miniştrii de resort şi directorii serviciiilor de informaţii pe tema pensiilor militare, au precizat, pentru Mediafax, surse oficiale.

Întâlnirea, programată pentru ora 17.00, are caracter de lucru, la reuniune urmând să participe premierul Emil Boc, ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, ministrul Apărării, Gabriel Oprea, ministrul de Interne, Traian Igaş şi directorii serviciilor de informaţii.(REDACTIA)

Oprescu: Toate utilajele de deszăpezire, pe străzile din Capitală! 

Primarul Capitalei, Sorin Oprescu, le-a cerut, duminică, operatorilor să scoată toate utilajele pe străzi şi să deszăpezească arterele principale şi pe cele secundare de legătură cu acestea, atenţionând că trebuie să intervină mai mult în zona liniilor de tramvai, care nu au fost curăţate.Oprescu le-a solicitat operatorilor responsabili cu deszăpezirea în Capitală, la comandamentul de iarnă convocat duminică, să intervină cu utilajele în special în zona liniilor de tramvai, să cureţe trecerile de pietoni, refugiile şi staţiile RATB, atenţionând că multe nu au fost deszăpezite.Totodată, primarul general le-a cerut operatorilor ca, de duminică după-amiază, să împrăştie din nou material antiderapant pe străzi şi să degajeze zăpada din zona marilor intersecţii şi de la rigole.Un nou comandandament de iarnă va avea loc la ora 19.30.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Traian Băsescu la cumpărături: "Parcă" au crescut preţurile la lactate şi zarzavaturi 

Presedintele Traian Basescu, aflat ieri la cumpărături într-un hipermarket din Capitală, a spus ca preţurile produselor "parcă au mai crescut", transmite RTV. "La lactate parcă s-a întâmplat ceva, dar şi la zarzavaturi", a răspuns preşedintele unui ziarist care l-a întrebat despre creşterea preţurilor la alimente.Băsescu a cumpărat produse de panificaţie, produse lactate şi zarzavaturi. (REDACTIA)

Udrea: Recalcularea nu poate continua. Guvernul poate da altă hotărâre

Ministrul Dezvoltării Elena Udrea a susținut astăzi că recalcularea pensiilor militarilor pe baza actualei hotărâri de guvern nu poate continua după decizia Înaltei Curți. Ea a precizat însă că executivul poate emite o altă hotărâre privind modul de recalculare. Ministrul dezvoltării a arătat că cei care au contestat HG 735 au reclamat procedura care prevedea ca militarii să aducă ei actele de recalculare, iar dacă executivul va schimba regulile recalcularea poate continua. ”Din punctul meu de vedere ca avocat, ambele părţi au dreptate. Decizia ICCJ trebuie respectată şi varianta guvernului trebuie acceptată, dar nu am apucat încă să vorbesc cu primul ministru. Decizia Curţii se referă la procedura de recalculare, a fost suspendată practic, doar procedura de recalculare, aceea care prevedea ca foştii militari să-şi aducă ei actele pentru recalculare. Dacă guvernul găseşte o altă procedură se merge înainte cu recalcularea”, a spus Udrea. Situația creată după decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție care a hotărât suspendarea HG 735 privind procedura de recalculare a pensiilor militarilor va fi subiectul discuțiilor de astăzi, de la ora 17.00, de la Cotroceni. La întâlnirea cu președintele Traian Băsescu vor participa premierul Emil Boc și miniștrii Traian Igaș (Interne), Gabriel Oprea (Apărare) și Gheorghe Ialomițianu (Finanțe), pecum și șefii SIE și SRI. (MARIA CRAUS) 

Trei drumuri naţionale şi alte 20 judeţene, închise din cauza zăpezii. Trenuri de călători anulate

Douăzeci de drumuri judeţene sunt închise în urma ninsorilor abundente, utilajele lucrând în prezent în vederea deszăpezirii, informează RTV. Drumurile naţionale DN22 Râmnicu Sărat (judeţul Buzău) - Brăila (judeţul Brăila), DN2C Costeşti (judeţul Buzău) - Slobozia (judeţul Ialomiţa) şi DN 23 B Măicăneşti - Ciorăşti, din judeţul Vrancea, au fost închise temporar din cauza viscolului şi a zăpezii, pentru ca utilajele să poată interveni în vederea deszăpezirii.Alte 20 de drumuri judeţene sunt închise în urma ninsorilor abundente. Jumătatea de sud a ţării se află până în această seară, la ora 23.00 sub cod galben de ninsori şi vânt. În intervalul menţionat, în cea mai mare parte a ţării va ninge pe arii extinse, mai abundent în numătatea de sud. În Muntenia, Dobrogea şi sudul Moldovei vântul va sufla cu intensitate, viscolind zăpada.Atenţionarea cod galben este valabilă pentru Bucureşti şi judeţele Caraş-Severin, Mehedinţi, Gorj, Dolj, Olt, Vâlcea, Teleorman, Argeş, Giurgiu, Dâmboviţa, Ilfov, Prahova, Călăraşi, Ialomiţa, Buzău, Brăila, Tulcea, Constanţa, Galaţi, Vrancea, Vaslui, Covasna şi parţial în Sibiu şi Braşov.

Patru trenuri de călători anulate din cauza condiţiilor meteo 

Trenul Personal 8021, care circulă de la Bucureşti Obor la Călăraşi Sud a fost anulat, astăzi, din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile (ninsori abundente şi viscol). De asemenea, mâine va fi anulat trenul Personal 8022, care circulă de la Călăraşi Sud la Bucureşti Obor, informează CFR Călători. Compania a anunţat şi anularea trenurilor Personal 8034, care circulă pe relaţia Feteşti - Bucureşti Obor şi Personal 8033, care circulă pe relaţia Bucureşti Obor - Feteşti. 



Vrancea: DN 23 B, închis pe porţiunea dintre Măicăneşti şi Ciorăşti 

Drumul Naţional 23 B este în continuare închis pe porţiunea dintre Măicăneşti şi Ciorăşti din cauza ninsorii şi a viscolului. În ciuda interdicţiei, trei şoferi au încercat să parcurgă distanţa aflată sub nămeţi şi au rămas blocaţi în cursul acestei nopţi. "Am intervenit cu tractorul şi oamenii de la Serviciul pentru Situaţii de Urgenţă şi am reuşit să îi scoatem pe oameni din nămeţi. Drumul este în continuare blocat la intrarea în satul Stupina. Aşteptăm încă un utilaj de la Secţia de Drumuri Naţionale pentru a curăţa zăpada, însă este foarte greu. Ninge puternic şi, chiar dacă îl curăţă acum, în două ore va fi la fel pe drum", a declarat primarul comunei Măicăneşti, Costel Necula. Din cauza zăpezii şi a vitezei mari, un bărbat a murit în urma unui accident rutier care a avut loc în oraşul Panciu, pe DN 2L în acest sfârşit de săptămână.Potrivit poliţiştilor, Toma Ionuţ, 24 de ani, în timp ce conducea autoturismul marca Ford, nu a adaptat viteza la condiţiile de carosabil acoperit cu zăpadă, în condiţii de ninsoare, a pierdut controlul asupra direcţiei, a pătruns pe contrasens, a intrat în coliziune cu un copac de pe marginea drumului şi s-a răsturnat.  

Gorj: Circulaţie în condiţii de iarnă pe drumurile naţionale din judeţ 

Potrivit şefului Secţiei de Drumuri Naţionale (SDN) Târgu-Jiu, Dumitru Leuştean, toate autoutilajele unităţii au fost scoase pentru îndepărtarea zăpezii de pe carosabil, fiind împrăştiate circa 550 de tone de material antiderapant. "S-a intervenit cu 73 de utilaje şi echipamente de deszăpezire şi au fost împrăştiate aproximativ 550 de tone de material antiderapant pentru înlăturarea zăpezii şi prevenirea formării poleiului. Nu s-au înregistrat tronsoane de drum închise sau blocate până la această oră. Ninge destul de tare în tot judeţul şi circulaţia rutieră se desfăşoară în condiţii de iarnă. Utilajele vor acţiona pe toată perioada cât va ninge pentru curăţarea carosabilului", a declarat, pentru Agerpres, Dumitru Leuştean. În ceea ce priveşte situaţia carosabilului pe DN 67C, în zona Novaci-Rânca, şeful Poliţiei oraşului Novaci, Constantin Cir, a precizat că traficul se desfăşoară cu greutate, accesul autoturismelor fiind permis doar dacă sunt echipate corespunzător.   

Prahova: Un drum judeţean este blocat 

Potrivit şefului secţiei Drumuri Naţionale Ploieşti, Valerian Manta, pe toate drumurile naţionale se circulă îngreunat, în condiţii de iarnă. De asemenea, pe majoritatea acestor artere există şi un strat de zăpadă frământată care, în unele locuri, ajunge la doi centimetri, în timp ce pe DN 1 şi DN 1A, respectiv în zonele Sinaia şi Cheia, carosabilul este umed. Pe DN 1, DN1A, DN1B, DN 1D, DN 72 şi DN 71 Sinaia-Târgovişte se acţionează încă de sâmbătă seară cu 46 de utilaje de deszăpezire, fiind împrăştiate 420 de tone de material antiderapant. De asemenea, DJ 102 D este impracticabil pe tronsonul Mizil-Boldeşti Grădiştea-Baba Ana din cauza cantităţilor mari de zăpadă, însă niciun autoturism nu este blocat.  
  
Giurgiu: Circulaţie în condiţii de iarnă pe drumurile din judeţ 

Stratul de zăpadă în judeţul Giurgiu este cuprins între 10 şi 15 centimetri în urma zăpezilor abundente de până la 16 litri pe metru pătrat înregistrate în judeţ în ultimele ore iar circulaţia se desfăşoară în condiţii de iarnă. Potrivit specialiştilor de la Sistemul de Gospodărire a Apelor Giurgiu, avertizarea meteorologică privind căderile de zăpadă însoţite de intensificări ale vântului este valabilă până în seara zilei de duminică, la ora 23,00 şi, în aceste condiţii, toate comitetele locale pentru situaţii de urgenţă au fost atenţionate prin fax sau prin sms privind avertizarea de zăpadă pentru luarea tuturor măsurilor care se impun. Astfel, autorităţile judeţene spun că pe toate drumurile naţionale şi judeţene din judeţ s-a acţionat cu material antiderapant şi nu există situaţii de drumuri naţionale, judeţene sau comunale blocate de zăpadă. Cele mai mari cantităţi de precipitaţii din zăpadă au fost înregistrate la Malu Spart, unde stratul de zăpadă a ajuns la 11 centimetri în urma căderilor de zăpadă de 9,2 litri pe metru pătrat, la Grădinari stratul de zăpadă a ajuns la 14 centimetri, cu căderi de zăpadă de 15,7 litri pe metru pătrat, la Călugăreni, stratul de zăpadă este de zece centimetri cu căderi de zăpadă de 15,6 litri pe metru pătrat, iar la Giurgiu stratul de zăpadă este de 11 centimetri cu căderi de zăpadă de 14,5 litri pe metru pătrat.(REDACTIA)

FINANCIARUL

Bursa de Valori Bucuresti si SIBEX vor relua procesul de fuziune

Sambata a avut loc la Predeal o intalnire intre membrii conducerii CNVM, reprezentanti ai SIF-urilor, membrii Consiliului BVB, cei ai Consiliului SIBEX, precum si conducerea executiva a celor doua burse. Tema de discutie a reprezentat-o reluarea procesului de fuziune a celor doua burse."Participantii la masa rotunda au efectuat o analiza a evolutiei si perspectivelor celor doua burse, avand ca scop identificarea solutiilor pentru cresterea atractivitatii si increderii investitorilor in piata de capital, precum si a optiunilor de eficientizare a acesteia. (...) Cei prezenti s-au pronuntat pentru reluarea procesului de fuziune, preferand o piata consolidata in locul uneia fragmentate", se arata intr-un comunicat comun al BVB si SIBEX.In plus, s-a luat in discutie intarirea respectarii principiilor de guvernanta corporativa prin armonizarea obligatiilor de raportare pentru toti emitentii, care sa asigure informarea corecta si completa a investitorilor, precum si cresterea responsabilitatii managementului acestora.(MARIUS DOBRE)

GÂNDUL

Udrea: Procesul recalculării pensiilor militarilor poate continua doar cu o altă hotărâre de guvern

Ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, a declarat, duminică, la Iaşi, că procesul recalculării pensiilor militarilor poate continua cu o altă hotărâre de guvern întrucât a fost suspendată de instanţa supremă doar aplicarea actualului normativ privind recalcularea acestor pensii."Nu am vorbit cu premierul Emil Boc pe această temă, însă consider că dacă se emite o altă hotărâre de guvern se poate continua procesul recalculării pensiilor. S-a suspendat prin decizia Înaltei Curţi doar aplicarea acestei hotărâri de guvern, iar dacă Guvernul emite o altă hotărâre în care spune despre o altă procedură de recalculare se poate continua cu recalcularea pensiilor militarilor", a spus Elena Udrea, citată de corespondentul MEDIAFAX.  Totodată, ea a declarat că după decizia Înaltei Curţi actuala hotărâre de guvern nu poate continua să fie aplicată.Preşedintele Traian Băsescu va avea duminică după-amiză o întâlnire cu premierul, miniştrii de resort şi directorii serviciiilor de informaţii pe tema pensiilor militare, au precizat, pentru MEDIAFAX, surse oficiale.Întâlnirea, programată pentru ora 17.00, are caracter de lucru, la reuniune urmând să participe premierul Emil Boc, ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, ministrul Apărării, Gabriel Oprea, ministrul de Interne, Traian Igaş şi directorii serviciilor de informaţii.Preşedintele Traian Băsescu a declarat, sâmbătă, că hotărârea ICCJ privind recalcularea pensiilor militare "trebuie respectată".Aflat la cumpărături, preşedintele a fost întrebat de reporterul unei televiziuni ce părere are despre decizia ÎCCJ privind recalcularea pensiilor militare, răspunzând: "Nu-i decât o soluţie, să fie respectată hotărârea Înaltei Curţi. Nimic în afara hotărârii Înaltei Curţi nu poate funcţiona".Guvernul consideră că instituţiile din sistemul naţional de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională pot continua recalcularea pensiilor, bazându-se pe o serie de interpretări ale deciziei Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie pe această temă.Instanţa supremă a decis definitiv, în 7 ianuarie, suspendarea aplicării HG 735/2010 privind recalcularea pensiilor stabilite potrivit legislaţiei privind pensiile militare de stat, ale poliţiştilor şi ale funcţionarilor din penitenciare, confirmând astfel o sentinţă a Curţii de Apel Cluj din septembrie 2010. (REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Patru drumuri naţionale, închise din cauza zăpezii

Conform informaţiilor Infotrafic, traficul rutier este întrerupt din cauza zăpezii pe următoarele drumuri naţionale:
-DN22 Râmnicu Sărat – Brăila, între localităţile Râmnicelu şi Băile (judeţul Buzău); pe raza judeţului Brăila există doar restricţie pentru autovehiculele cu masa totală maximă autorizată mai mare de 3,5 tone; devierea se face pe ruta DN2 Râmnicu Sărat – Focşani, DN23 Focşani – Brăila;
-DN2C Costeşti – Slobozia, între localităţile Costeşti şi Padina, judeţul Buzău; devierea se face pe ruta DN2 Costeşti – Urziceni, DN2A Urziceni – Slobozia;
-DN23B Măicăneşti – Ciorăşti, în judeţul Vrancea (drum naţional secundar); devierea se face pe DN23A Focşani – Ciorăşti;
-DN22D Măcin – Horia, judeţul Tulcea; devierea se face pe DN22 Gărvan – Isaccea – Tulcea;
021/9360- Telefonul Comandamentului Central de Iarnă 
Poliţia recomandă conducătorilor auto să evite deplasările în zonele pentru care meteorologii au emis atenţionare cu cod galben. Înainte de a plecat totuşi la drum,  este bine să  sunaţi şi să cereţi detalii despre starea drumurile, la numărul de telefon 021/9360 (Comandamentul Central de Iarnă). Mare grijă însă:  nu plecaţi la drum fără echiparea  autovehiculelor pentru circulaţia în condiţii de iarnă, mai ales când se parcurg distanţe lungi (lanţuri antiderapante, cauciucuri de iarnă, lopată, nisip, carburant suficient)
90 de tamponări în Capitală, 30 de tamponări în Buzău! 
Din cauza zăpezii, de sâmbătă şi până duminică dimineaţă aproximativ 30 de tamponări şi ieşiri în fara şoselei au fost semnalate Poliţiei Buzău, însă numărul lor ar putea fi mult mai mare. În Capitală, iarna şi-a pus amprenta asupra traficului rutier. În ultimele 24 de ore, potrivit Brigăzii de Poliţie Rutieră, în Bucureşti s-au înregistrat 90 de tamponări, nouă accidente cu victime ( şapte persoane rănite grav, trei rănite uşor. 
Restricţii rutiere pentru maşinile de mare tonaj! 
Ţinând cont de condiţiile meteorologice în judeţul Buzău vor fi luate măsuri de restricţionare a accesului tuturor autovehiculelor cu masă maximă autorizată mai mare de 3,5 tone pe trei drumuri naţionale.
Conducătorii auto sunt rugaţi să respecte restricţii, indicaţiile poliţiştilor ce vor acţiona în filtrele instituite pe aceste drumuri şi să staţioneze pe raza localităţilor, pentru a nu rămâne înzăpezite.
Jumătatea de sud a ţării se află până în această seară, la ora 23.00, sub cod galben de ninsori şi vânt. În intervalul menţionat, în cea mai mare parte a ţării va ninge pe arii extinse, mai abundent în numătatea de sud. În Muntenia, Dobrogea şi sudul Moldovei vântul va sufla cu intensitate, viscolind zăpada.

Trenuri anulate din cauza ninsorii
Patru trenuri de călători care fac legătura între Bucureşti Obor, Feteşti şi Călăraşi au fost anulate din cauza ninsorii şi a viscolului.Potrivit CFR Călători, din cauza ninsorii şi a viscolului au fost anulate, duminică, trenurile Personal 8034 Feteşti - Bucureşti Obor, 8033 Bucureşti Obor - Feteşti şi 8021 Bucureşti Obor - Călăraşi Sud.Restricţii în şase judeţe din sudul ţării pentru maşinile de peste 3,5 tone
Traficul rutier pentru maşinile de peste 3,5 tone va fi restricţionat, astăzi, începând de la ora 14.00, pe DN2, în judeţele Buzău, Vrancea, Brăila, Galaţi, Ialomiţa şi Călăraşi, decizia fiind luată în Comandamentul de iarnă, după ce a fost anunţat un nou val de ninsoare în jumătatea de sud.Şeful Poliţiei Rutiere, comisarul şef Lucian Diniţă, a declarat că toate autovehiculele cu masa mai mare de 3,5 tone vor fi redirecţionat către parcări, începând cu ora 14.00, în urma deciziei luate în Comandmentul de iarnă de a restricţiona traficul pentru aceste maşini pe DN2, în cele şase judeţe.El a precizat că în această dimineaţă a fost transmisă o nouă atenţionare privind un val de ninsoare în zona de sud a ţării, decizia privind restricţionarea circulaţiei în cele şase judeţe pentru maşinile de peste 3,5 tone fiind luată ca urmare a acestei avertizări.Şeful Poliţiei Rutiere le-a recomandat şoferilor să nu circule pe drumurile comunale şi judeţene până când acestea nu vor fi curăţate de zăpadă.Totodatră, Diniţă le-a recomandat şoferilor care pleacă la drum să pună lanţuri pe roţi şi să aibă la îndemână ustensile pentru deszăpezire.(REDACTIA)

 

Întâlnire de lucru la Cotroceni pe tema pensiilor militare

UPDATE: Administraţia Prezidenţială informează că Traian Băsescu va avea, de la ora 17,00, o întâlnire de lucru la Palatul Cotroceni cu premierul Emil Boc, ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, ministrul de Interne, Traian Igaş, cel al Apărării, Gabriel Oprea, precum şi cu şefii SIE şi SRI, pe tema pensiilor din domeniul militar.Traian Băsescu a declarat că hotărârea ÎCCJ privind recalcularea pensiilor militare "trebuie respectată", informează Mediafax. Aflat la cumpărături, preşedintele a fost întrebat de reporterul unei televiziuni ce părere are despre decizia ÎCCJ privind recalcularea pensiilor militare."Nu-i decât o soluţie, să fie respectată hotărârea Înaltei Curţi. Nimic în afara hotărârii Înaltei Curţi nu poate funcţiona", a fost răspunsul dat de şeful statului.ÎCCJ respins vineri, printr-o decizie irevocabilă, recursul Guvernului la o decizie a Curţii de Apel Cluj prin care s-a dispus suspendarea executării H.G. nr. 735 din 21 iulie 2010 pentru recalcularea pensiilor militare de stat, a pensiilor de stat ale poliţiştilor şi ale funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciarelor.Potrivit legii contenciosului administrativ, instanţa poate dispune suspendarea unui act administrativ, până la soluţionarea definitivă a cererii de anulare a acestuia.
Guvernul a anunţat că va continua procesul de recalculare a pensiilor rezerviştilor din apărare, ordine publică şi siguranţă naţională. Potrivit Executivului, decizia ICCJ nu are efecte generale, ci doar pentru pensionarii care au formulat reclamaţia în instanţă.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Interceptările telefonice ilegale, "practică curentă" a tabloidelor britanice - avocat 

Interceptările telefonice ilegale care au provocat vineri demisia directorului de comunicare al premierului David Cameron erau o "practică curentă" a tabloidelor britanice, potrivit declaraţiilor unui avocat, publicate duminică în presa naţională, transmite AFP, citat de Mediafax.Mark Lewis a afirmat că reprezintă interesele a patru personalităţi care se declară vizate de interceptări telefonice ilegale, realizate de structuri de presă în perioada 2005-2008.În legătură cu aceste intercepări, el a afirmat că "era aproape un joc de copii. Era o practică curentă".Potrivit Sunday Times, două dintre victime ar fi actori de seriale televizate. Telefoanele lor mobile ar fi fost ascultate pentru a obţine informaţii confidenţiale privind scenariile.Dar în general, interceptările telefonice aveau ca scop să furnizeze tabloidelor informaţii despre celebrităţi.Directorul de comunicare al premierului David Cameron, Andy Coulson, a demisionat vineri, după ce timp de mai multe luni a fost ţinta unor critici cu privire la rolul pe care l-ar fi jucat în numeroasele interceptări telefonice ale celebrităţilor şi politicienilor, realizate ilegal în anii 2005-2006 de tabloidul News of the World, al cărui redactor-şef era în perioada respectivă.Andy Coulson a fost numit în 2007 de Cameron, chiar după demisia sa de la News of the World, care aparţine grupului Rupert Murdoch, News Corp.News of the World, primul tabloid duminical britanic, este acuzat că a realizat interceptări ale unor membri ai familiei regale, oameni politici sau vedete.Potrivit ziarului The Independent on Sunday, foştii premieri Tony Blair şi Gordon Brown au întrebat amândoi poliţia dacă figurează printre personalităţile interceptate ilegal. Ambii au refuzat să comenteze această informaţie.Deputatul laburist Chris Bryant, el însuşi vizat de interceptări, a criticat în repetate rânduri poliţia, căreia i-a reproşat că a subestimat proporţiile scandalului.Ar fi fost interceptate apelurile telefonice a circa 3.000 de persoane, printre care actriţa americană Gwyneth Paltrow, primarul Londrei Boris Johnson sau cântăreţul britanic George Michael.O anchetă în justiţie a fost relansată în urmă cu o săptămână, în urma unei reclamaţii a actriţei britanice Sienna Miller. (DANA ILIE)

Lazăr Comănescu: Aderarea României la spaţiul Schengen se va realiza în 2011 

Aderarea României la spaţiul Schengen se va putea realiza în cursul anului 2011, a declarat pentru AGERPRES ambasadorul României în Germania, Lazăr Comănescu. ''Din punctul meu de vedere sunt optimist că obiectivul acesta se va putea realiza în cursul acestui an şi aici mă bazez pe contactele pe care le avem cu autorităţile germane de resort. Privind din perspectiva abordării germane am motive să fiu optimist că acest lucru se va realiza în 2011'', a precizat Comănescu.Diplomatul a subliniat că România se află într-o poziţie favorabilă la Berlin din acest punct de vedere, iar Ungaria, ţară care deţine preşedinţia Uniunii Europene, a anunţat, dar a şi reconfirmat zilele trecute că aderarea României este o prioritate în mandatul său.''Toate aceste aspecte sunt legate de nivelul de pregătire pentru aderarea la spaţiul Schengen, dar şi de determinarea României de acţiona, în continuare, din toate punctele de vedere pentru a se ridica la standardele unui stat membru la spaţiul Schengen'', a menţionat diplomatul român.Lazăr Comănescu consideră că, pe de o parte, toată lumea acceptă că nu se poate face o legătură directă între cerinţele de aderare la această zonă şi alte aspecte care ţin de alte sisteme de reglementări din UE, cum ar fi reforma în justiţie sau lupta împotriva corupţiei.Pe de altă parte, există opinii potrivit cărora este foarte important să se dobândească certitudinea că în tot ceea ce ţine de sistemul Schengen, de funcţionarea lui, toate condiţiile au fost întrunite, inclusiv cele privind pregătirea resurselor umane.''Aşa cum au arătat misiunile de evaluare ale Comisiei Europene, România este bine pusă la punct pe aceste aspecte, ceea ce ne arată că există premise că România va intra în acest spaţiu în 2011'', a mai spus Comănescu. (AUREL BERINTEANU)



