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STIREA ZILEI

Dolj: Sute de studenti nu pot sustine examenele pentru ca nu au platit taxele scolare

ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ

Dolj: Sute de studenti nu pot sustine examenele pentru ca nu au platit taxele scolare


Aproximativ 850 de studenti ai Universitatii din Craiova si-au pierdut temporar calitatea de student dupa ce acestia nu si-au mai platit taxa de scolarizare. Reprezentantii Universitatii din Craiova spun insa ca acestia pot reintra in sistem dupa ce fac dovada achitarii datoriilor si a unei taxe de reinmatriculare de 150 de lei. Potrivit prof. univ. Marcel Dracea din cadrul Facultatii de Economie si Administrarea Afacerilor, studentii datori la plata taxei de scolarizare nu si-au putut sustine examenele din sesiunea de iarna, insa ei pot sa recupereze aceste examene in sesiunile de restanta din vara. “Sunt 843 de studenti de la toate facultatile din Universitate care nu si-au achitat taxele de scolarizare, conform contractelor pe care le-au incheiat cu facultatile. Ei si-au pierdut temporar calitatea de student, iar, daca isi achita taxele, pot reintra in sistem”, a afirmat Marcel Dracea. Majoritatea studentilor care si-au pierdut aceasta calitate provin de la Facultatea de Economie si Administrarea Afacerilor unde sunt cei mai multi studenti platitori de taxe din cadrul Universitatii din Craiova. In cadrul acesteia functioneaza 16 facultati si 14 scoli doctorale, la care invata peste 31.000 de studenti.(REDACTIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Inca o runda de intalniri patronate-sindicate, pe noul Cod al Muncii


Consiliul Presedintilor Aliantei Confederatiilor Patronale din Romania, alcatuit din noua confederatii patronale si cinci asociatii de business, invita astazi liderii de confederatii sindicale la sediul Consiliului Economic si Social, pentru a discuta pe marginea problemelor aparute pe Codul Muncii. Potrivit unui comunicat al ACPR, Consiliul Presedintilor ACPR a luat decizia de a invita sindicatele la discutii pentru a debloca dialogul social si a gasi impreuna o solutie pentru reglementarile atat de importante pentru piata muncii precum cele care se gasesc in Codul Muncii. Alianta Confederatiilor Patronale din Romania spera ca sindicatele vor raspunde pozitiv acestei invitatii, intelegand necesitatea pastrarii dialogului social si a pastrarii unui climat de echilibru la nivelul societatii romanesti. Pe de alta parte, premierul sustine ca Guvernul va continua, in perioada urmatoare, dialogul cu sindicatele si patronatele privind continutul viitorului Cod al muncii, pentru care Executivul ar urma sa-si asume raspunderea. El a amintit ca si in procedura asumarii raspunderii mai exista un termen in care parlamentarii pot depune amendamente, “care pot fi acceptate sau respinse”.(REDACTIA)


 

Angajatii CFR intra in greva de avertisment pe 4 martie


Presedintele Aliantei Nationale Feroviare din Romania, Ion Molea, a declarat ieri, citat de NewsIn ca angajatii CFR vor declansa o greva de avertisment la nivel national de doua ore pe 4 martie, intre orele 07.00-09.00, deoarece nu sunt de acord cu disponibilizarile de personal la CFR Infrastructura si CFR Calatori. “Miercuri avem concilierea la CFR Calatori, iar joi la CFR Infrastructura pe contractele colective de munca, ce au expirat la 31 ianuarie si pe disponibilizarile de personal stabilite. Chiar daca vom semna contractele colective de munca, nu suntem de acord, categoric, cu nicio disponibilizare de personal la cele doua companii. Se pare ca acest lucru este insa inevitabil si, prin urmare, in data de 4 martie vom declansa greva de avertisment la nivel national, intre orele 07.00-09.00” a precizat Ion Molea. In 15 februarie, sindicalistii din domeniul feroviar declarasera, la finalul unei sedinte cu liderii PSD la Parlament, ca angajatii CFR ar putea sa-si intrerupa activitatea la nivel national in circa doua saptamani, daca Guvernul nu va accepta termenii propusi pentru noul contract colectiv de munca. “Suntem in situatia conflictuala ca in maxim o saptamana - doua, sa inceteze activitatea la calea ferata. (...) Exista un conflict de munca deschis la cele trei unitati de cale ferata pentru motivul ca nu sunt de acord cu disponibilizarile care se preconizeaza a fi facute la calea ferata, pentru motivul ca nu exista contract (colectiv - n.r.) de munca la cele trei unitati, pentru motivul ca noua organizare pe care vor sa o puna in practica acum nu are in spate nimic eficient si nu aduce nimic bun din punct de vedere financiar”, a spus atunci presedintele Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Iulian Mantescu, care a adaugat ca in cazul in care raspunsul la negocierile purtate va fi negativ oamenii vor intrerupe activitatea. O zi mai tarziu, in 16 februarie, CFR Marfa anunta ca a fost semnat noul Contract Colectiv de Munca valabil pentru anul 2011, in urma negocierilor colective purtate intre administratie si partenerii sociali. Potrivit CFR Marfa, toate federatiile sindicale reprezentative la nivelul SNTFM CFR Marfa au cazut de acord asupra clauzelor noului Contract Colectiv de Munca. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Liderul Cartel Alfa Harghita, acuzat de sindicalişti de cerere şi luare de mită 

Liderul Cartel Alfa Harghita a fost acuzat, ieri, de liderii a 11 sindicate afiliate din judeţ, de cerere şi luare de mită, de trafic de influenţă şi de faptul că nu apără interesele sindicaliştilor, Biroul Executiv al CNS Cartel Alfa mergånd în zonă pentru a discuta cu contestatarii.
Acuzaţiile au fost făcute în faţa Biroului Executiv al CNS Cartel Alfa, deplasat la Miercurea Ciuc pentru a discuta cu sindicaliştii care susţin că preşedintele filialei harghitene, Sorin Badea, nu apără interesele sindicaliştilor şi că, mai mult, a luat bani de la conducerile patronatelor pentru a boicota unele negocieri,.
„La fiecare şedinţă el cerea bani de la director, dar şi nouă ne-a impus să-i dăm zece milioane de lei (n.r. - vechi) că participă la negocieri, unui coleg i-a luat două milioane de lei (n.r. - vechi) şi a zis că a făcut cursuri sindicale. Ne-a zis că negocierile pot dura şi un an, cu toate că în lege scrie clar că mai mult de 60 de zile nu pot să dureze. În 27 mai (2010 - n.r.) şi-a retras sprijinul la procesul intentat de sindicalişti conducerii Waberer’s, după ce a primit de la directorul firmei zece milioane pentru a încurca negocierile contractului colectiv de muncă. După fiecare şedinţă cerea un plin de motorină de la director, că vine la negocieri şi are nevoie de benzină“, a declarat liderul sindicatului trasportatorilor din firma Waberer’s, Ştefan Fincu.
Liderii de sindicat au susţinut că din cauza lui Sorin Badea li se închid uşile tuturor instituţiilor statului în Harghita, care „nu vor să mai audă de el“.
La råndul său, liderul sindicatului din Primăria Miercurea Ciuc, Antal Ildiko, a afirmat că a depus o plångere împotriva lui Sorin Badea încă din 2009, prin care a atenţionat conducerea naţională a sindicatelor din administraţie că nu mai doreşte să colaboreze cu filiala Cartel Alfa, condusă de acesta.
La råndul său, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale Harghita, Emil Cojocaru, a susţinut că preşedintele Sorin Badea face trafic de influenţă şi că le-a stricat sindicaliştilor din învăţământ relaţiile de colaborare cu Inspectoratul şcolar Judeţean (ISJ).
„Anul trecut am cerut implicarea preşedintelui Cartel Alfa Harghita în ceea ce priveşte aplicarea contractului colectiv de muncă şi până în momentul de faţă nu există decât promisiuni, iar, în final, am ajuns să am probleme în ideea în care participa la şedinţa Consiliului de Administraţie al ISJ fără să fie invitat, până i-am spus că nu mai are ce căuta pentru că face o defavoare în ceea ce priveşte munca sindicală. Am fost chemat la ordin de inspectorul general din cauza lui, iar eu cu asemenea oameni nu pot să mai lucrez. Ne face să avem o imagine negativă“, a spus Emil Cojocaru.
Sorin Badea a fost acuzat chiar şi de vicepreşedintele Cartel Alfa Harghita, Kos Ibolya, care a afirmat că nimeni nu poate avea acces la o funcţie în Biroul Executiv dacă nu-l „sponsorizează“ pe preşedinte.
Sorin Badea susţine că toate acuzaţiile care i se aduc sunt „numai minciuni“, dar recunoaşte că s-au făcut donaţii de la diferite firme către confederaţie, care au fost acceptate.
Timp de mai multe ore, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, vicepreşedintele Romulus Preda Niţă şi secretarul general Ion Homoş, au ascultat nemulţumirile sindicaliştilor harghiteni şi au decis că este mai important să fie respectat calendarul protestelor faţă de Codul Muncii, mai ales că peste două luni vor avea loc alegeri în filiala harghiteană a Cartel Alfa. (TEODORA KIM)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ion Iliescu: Trebuie să punem capăt comportamentului abuziv al preşedintelui Băsescu 

Ion Iliescu, preşedintele de onoare al PSD, a afirmat că preşedintele Traian Băsescu are un "comportament abuziv faţă de instituţiile statului", faţă de Constituţie, considerând că "unui astfel de comportament trebuie să i se pună capăt".Fostul şef al statului a subliniat marţi, la Antena 3, că România a trecut prin situaţii mai grele decât cea de astăzi, mai ales când s-a confruntat cu schimbarea unui sistem, arătând că s-au putut găsi soluţii democratice de ieşire din criză, chiar dacă au existat diferenţe de idei între factorii politici.
El a adăugat că, odată cu guvernarea Tăriceanu, "au început şi meciurile" generate de "starea conflictuală care a pornit de la preşedintele Traian Băsescu". "Cred că acest comportament şi antidemocratic şi abuziv este sursa tuturor necazurilor şi ieşirea din această situaţie se poate face într-un singur fel: să punem capăt acestei guvernări. (...) Pe de o parte guvernului şi pe de alta prezenţa preşedintelui Băsescu", a spus Ion Iliescu.Întrebat dacă o astfel de "ieşire" poate însemna depunerea unei moţiuni de cenzură, respectiv suspendarea preşedintelui, Ion Iliescu a răspuns: "Pot fi asemenea evoluţii, dacă lucrurile se păstrează în termenii pe care îi urmărim".Potrivit liderului de onoare al PSD, "preşedintele Băsescu a proclamat un principiu - acela că vrea să fie preşedinte - jucător, exprimând într-un fel că nu prea îl mulţumesc prevederile Constituţiei, care stabileşte un anumit rol şi atribuţii preşedintelui".(O.R)

Şcolile cu mai puţin de 300 de elevi din Ploieşti vor fi comasate 

Şcolile în care învaţă mai puţin de 300 de elevi trebuie comasate, cel puţin la nivel managerial, conform Legii Educaţiei. Primarul din Ploiesti, Andrei Volosevici se va întâlni astăzi cu prefectul judeţului, Adrian Dobre şi cu inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean, Gheorghe Borovina pentru a discuta despre necesitatea comasării managementului unitaţilor de învaţământ la care sunt înscrişi mai putin de 300 de elevi. Numele acestora vor fi comunicate în cursul zilei.(DANA MIHAI)

COTIDIANUL

Sorin Oprescu a ameninţat cu amenzi pentru trotuarele necurăţate 

Vremea nu-i dă ascultare primarului Sorin Oprescu! Şi nici oamenii din subordine. Aşa că edilul Capitalei a convocat marţi seara comandamentul de iarnă şi i-a muştruluit din nou.Primarul a promis că va verifica personal dacă trotuarele au fost curătate în timpul nopţii. "Cu trotuarele văd că nu ne înţelegem. V-am rugat pe marele artere să curăţaţi trotuarele. Vă dau cuvântul meu că mâine de dimineaţă umblu pe toate trotuarele şi vă adresez direct dumneavostră amenzile, ca să nu mai pierdem timpul", a declarat Sorin Oprescu, primarul Capitalei Primarul s-a plâns de faptul că, numai ieri, 115 persoane şi-au rupt mâinile şi picioarele pe trotuarele necurăţate. "Eu rog corpul de control, de mâine dimineaţă, dacă este polei în faţa magazinelor, treceţi la amenzi. Mâine de dimineaţă intraţi, îi ardeţi de să nu aibă...Păi ce, îşi bat joc de mine?", a mai spus Oprescu.

Primarul mai are o problemă. "Începem iar, în cursul nopţii, să dăm jos ţurţurii, să lucrăm la ţurţuri, vă rog frumos, că nu vreau să-i văd şi cu capetele sparte pe cetăţenii oraşului", a recomandat primarul.Sorin Oprescu s-a hotărât să fie mai vigilent şi cu drumarii Capitalei. "Sectorul 1, se acţionează cu antiderapant pe străzile laterale. Verificaţi GPS-ul. Călare pe ei! Unde sunt, ce fac, ce-au mâncat, ce-au spus şi dacă au vorbit de rău primarul general!", a completat primarul Capitalei.(DAN ZAVALEANU)

Elena Udrea: Ponta este obsedat de mine 

"Un flăcău care a ajuns preşedinte de partid înainte de a depăşi faza concursurilor de frumuseţe terminate cu dosare penale de la organizaţia de tineret a PSD". Aşa îl caracterizezaă ministrul Elena Udrea pe preşedintele PSD, Victor Ponta pe blogul persoanal. Udrea răspunde astfel declaraţiilor şefului PSD care a lansat ipoteza că ea ar fi Regina în scandalul mitei din vămi.Elena Udrea este deranjată de faptul că preşedintele social- democrat o plasează în mijlocul unui scandal care, din punctul său de vedere nu o priveşte."Mă pomeneşte atât de des în ultima perioadă, încât nu poate fi vorba de altceva decât despre o obsesie chinuitoare pe care a dobândit-o în ceea ce mă priveşte, scrie ministrul pe blogul personal. Doar în mintea lui Victor Ponta este posibil ca Gheorghe Falcă, membru al partidului încă de la începuturile acestuia, şef de filială locală şi primar al Aradului în vremurile în care eu abia păşeam în politică, să fie omul meu sau protejatul meu. La fel şi Traian Igaş sau Sorin Blejnar sunt, în logica bolnavă a lui Ponta, asociaţi cu Gheorghe Falcă doar fiindcă sunt din aceeaşi organizaţie judeţeană. Şi de aceea toţi trei ar fi protejaţii mei", mai scrie Udrea.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Traian Băsescu despre MAI: „Oriunde pui degetul, apare corupţie“ 

Şeful statului, Traian Băsescu, a făcut ieri o caracterizare în termeni extrem de duri a activităţii desfăşurate de Ministerul Administraţiei şi Internelor (MAI) în 2010. Preşedintele a afirmat că Poliţia română este departe de a fi una care să se ridice la exigenţele unui stat membru al UE, caracterizând MAI ca fiind o structură în care domneşte corupţia. „Puteţi fi convinşi că sunt mulţi oameni pe care îi apreciez pentru activitatea pe care o desfăşoară în interiorul Ministerului Administraţiei şi Internelor. Şi totuşi Ministerul nu este încă la nivelul la care ar trebui să fie, un nivel specific unui stat european. Oriunde pui degetul, apar elemente de corupţie: fie că vorbim de ce am văzut cu toţii la Piteşti, anul trecut, cu permisele auto, fie că vorbim de ce am văzut zilele acestea prin frontiere, fie că vorbim de înţelegeri cu grupuri de crimă organizată la nivel local şi toleranţă faţă de acestea. Sunt tot realităţi ale Ministerului Administraţiei şi Internelor“, a declarat Traian Băsescu la şedinţa de bilanţ a MAI. 

Reorganizare totală

Şeful statului a acuzat numirile politice care se fac la vârful ierarhiei Ministerului şi a completat că este nevoie de o reorganizare şi de o reevaluare individuale. „Primul lucru care trebuie făcut este reforma calităţii oamenilor. Puteţi să lăsaţi pătrăţelele în organigramă cum vreţi dumneavoastră, puteţi să le schimbaţi, dacă nu veţi veghea la un proces de curăţare a Ministerului, cu structurile lui de la Bucureşti până în ultima comună, calitatea şi credibilitatea activităţii Ministerului nu vor fi apreciate. De aceea, domnule ministru, în calitate de şef al CSAT, şi dumneavoastră, domnilor chestori, generali, ofiţeri superiori, vă cer un tip de restructurare cum nu aţi făcut până acum: calitate, evaluare a oamenilor, pentru a stabili cine poate avea calitatea de salariat al acestui Minister. Numai aşa putem considera că intrăm într-un proces de restructurare. Sigur, foarte mulţi miniştri din urmă încoace s-au plâns de numărul insuficient de poliţişti. Realitatea este că suntem peste media europeană, deci aveţi de unde selecta“, a adăugat preşedintele Băsescu. 

Toleranţă zero

Acesta a mai făcut apel ca angajaţii MAI să coopereze mai strâns cu celelalte instituţii ale statului care luptă împotriva crimei organizate şi a evaziunii fiscale, cerând totodată toleranţă zero şi destructurarea tuturor reţelelor mafiote de la nivel de judeţ şi chiar mai sus.
„Este adevărat că a doua parte a anului ne arată că ar putea să fie în sfârşit soluţia, aceea a colaborării între toate instituţiile cu atribuţiuni, în aşa fel încât schimbul de informaţii şi acţiunea să fie coordonate. Dar ele încă sunt puse sub semnul întrebării ca eficienţă, datorită calităţii unora dintre funcţionari. Şi aici nu mă refer strict la Ministerul de Interne, sunt şi alte instituţii implicate“, a mai spus Băsescu, citat de Mediafax. La finalul alocuţiunii sale, Traian Băsescu i-a rugat pe cei prezenţi în sală să nu aplaude, pentru „că nu au ce“. (MADALINA NECSUTU)

CURIERUL NAŢIONAL

Operaţiunea "Bani pentru tinerii întreprinzători"

Întreprinzătorii până la 35 de ani obţin 10.000 de euro nerambursabili dacă au cel puţin 2 angajaţi şi reinvestesc anual 50% din profit. Tinerii antreprenori vor mai beneficia de scutirea de la plata taxelor pentru operaţiunile efectuate de ONRC.Pentru cei care vor să acceseze credite CEC Bank oferă o dobândă egală cu ROBOR la 6 luni plus o marjă de 3%.Apetitul tinerilor pentru a începe o afacere este într-o continuă creştere, drept dovadă fiind şi numărul mare al firmelor înmatriculate la Registrul Comerţului în cadrul  Programului de sprijinire a debutanţilor în afaceri.  Astfel până ieri, 91 de firme au fost deja înmatriculate în cadrul Programului prin care aceştia pot beneficia de finanţare nerambursabilă de până la 10.000 de euro, cele mai multe societăţi înregistrate având ca domeniu de activitate întreţinerea şi repararea auto. "Începând cu 11 februarie şi până astăzi (22 februarie - n.r.) s-au înregistrat la oficiile Registrului Comerţului un număr de 657 microîntreprinderi în cadrul Programului de sprijinire a debutanţilor în afaceri, din care 518 sunt rezervări de nume, 48 sunt pe flux (n.r. - în curs de aprobare) şi 91 microîntreprinderi  SRL-D sunt deja înmatriculate", reiese din datele Agenţiei pentru Implementarea  Proiectelor şi  Programelor pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (AIPPIMM). Firmele înmatriculate îşi pot depune, începând de ieri, şi planurile de afaceri.
"Este o atractivitate deosebit de mare a tinerilor, ceea ce ne bucură foarte mult. Rezultatele sunt la înălţimea aşteptărilor, tinerii au înclinaţii pentru antreprenoriat. Am lansat proiectul după ce am realizat un studiu în universităţi, şi din care a rezultat că toţi tinerii îşi doresc să devină antreprenori, să-şi ia soarta în mâini, să nu depindă de un salariu şi chiar să dea salarii altora", a declarat ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, preşedintele Agenţiei pentru Implementare a Proiectelor şi Programelor pentru IMM-uri, Cristian Haiduc.

''Tinerii îşi doresc să facă afaceri''

În acelaşi timp, Florin Jianu, preşedintele Patronatului Tinerilor Întreprinzători din România (PTIR), s-a declarat încântat de faptul că tinerii au acum o bază pentru a putea demara afacerile pe care şi le doresc, ''iar faptul că în 10 zile avem aprope 600 de intenţii pentru a începe o afacere este un lucru îmbucurătoar care ne arată clar că tinerii îşi doresc să facă afaceri''. Potrivit preşedintelui PTIR, ordonanţa pentru stimularea înfiinţării microîntreprinderilor de către tineri  contribuie la dezvoltarea de noi firme în condiţiile în care numărul acestora a scăzut considerabil de la începutul crizei. În plus, Jianu a ţinut să sublinieze faptul că  ''acest program poate constitui şi un  model de bună practică la nivel european. Am tradus ordonanţa şi am trimis-o şi altor state, iar Ungaria şi Grecia au preluat ordonanţa în forma în care este acum la noi şi vor să facă şi ei lobby pentru ca şi tinerii din ţara lor să poată beneficia de un astfel de program''.



Pentru ce se acordă finanţarea 

În cadrul Programului întreprinzătorii în vârstă de până la 35 de ani pot beneficia de finanţare de până la 10.000 de euro. Programul are alocat în acest an un buget de 21 milioane de lei. Înscrierea în program este continuă şi se face on line pe site-ul AIPPIMM şi vor fi finanţate, printre altele, achiziţia de terenuri pentru construcţii şi/sau amenajări efectuate în cadrul proiectului, construirea sau achiziţia de spaţii destinate realizării activităţii pentru care s-a solicitat finanţare, de mobilier, echipamente tehnologice, maşini, utilaje şi instalaţii de lucru. Totodată, tinerii pot primi finanţări nerambursabile pentru brevete, licenţe, mărci comerciale şi alte drepturi şi active similare (francize, etichetare ecologică etc.), autorizaţii, materii prime, mărfuri, pentru acoperirea costurilor de personal, de training şi formare personală, precum şi pentru servicii de contabilitate, consultanţă fiscală şi juridică, consultanţă IT şi PR. 

Cum puteţi beneficia de bani

În ceea ce priveşte cheltuielile cu serviciile de consultanţă este important de ştiut că  acestea nu pot depăşi 10% din valoarea totală eligibilă a proiectului. În plus, pentru a beneficia de finanţare nerambursabilă de maximum 10.000 de euro pentru înfiinţarea de microîntreprinderi, întreprinzătorii trebuie să angajeze minimum două persoane şi să reinvestească anual 50% din profit. Alte facilităţi acordate debutanţilor în afaceri sunt scutirea de la plata contribuţiilor de asigurări sociale datorate de angajatori pentru veniturile aferente timpului lucrat de cel mult patru salariaţi, angajaţi pe durată nedeterminată.
Tinerii antreprenori vor mai beneficia de scutirea de la plata taxelor pentru operaţiunile efectuate de Oficiul Naţional al Registrului Comerţului şi, respectiv, de oficiile Registrului Comerţului de pe lângă tribunale şi vor primi consiliere şi sprijin de la oficiile teritoriale ale AIPPIMM. De asemenea, aceştia vor primi garanţii de la Fondul Naţional de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici şi Mijlocii pentru creditele contractate în vederea realizării planurilor de afaceri acceptate de Agenţie, până la 80% din valoarea creditului solicitat, în limita sumei de 80.000 de euro.
Pentru garanţiile acordate prin intermediul programului, Fondul va reduce comisionul cu 1,5 puncte la 2,3%. "Pentru startup-uri, comisionul este în mod normal de 3,8%, dar în urma discuţiilor cu Fondul de Contragarantare am decis reducerea comisionului pentru garanţiile din acest program cu 1,5 puncte procentuale până la 2,3%", a explicat Irina Constantin, director executiv al Fondului Naţional de Garantare a Creditelor pentru IMM-uri.

Ce alte obligaţii mai aveţi

În ceea ce priveşte obligaţiile întreprinzătorilor, ordonanţa prevede şi menţinerea în activitate a cel puţin doi salariaţi de la momentul obţinerii facilităţilor şi până la pierderea calităţii de microîntreprindere. În cadrul acestui program AIPPIMM va lucra cu CEC. "CEC Bank va fi banca parteneră în proiect, am încercat să intrăm în contact cu mai multe bănci, dar din păcate sau din fericire doar CEC Bank a venit cu o ofertă bună, în linie cu indicatorii impuşi de noi", a adăugat Haiduc. Astfel, cei care vor să acceseze credite de la CEC în cadrul proiectului vor beneficia de o dobândă calculată în funcţie de nivelul ROBOR la şase luni, plus o marjă de 3%. Durata creditului va fi de 5 ani, iar beneficiarii pot avea şi o perioadă de graţie de 12 luni.  De asemenea, evaluarea planului de afaceri se face online de către aplicaţia software care generează un punctaj pe baza mai multor criterii. Punctajul minim acceptat este de 60 de puncte. Verificarea veridicităţii şi coerenţei informaţiilor înscrise în planul de afaceri, inclusiv a legăturii activelor achiziţionate cu activităţile pentru care se accesează programul, se realizează de către AIPPIMM. Criteriile sunt legate de obiectul de activitate, firmele înmatriculate în domeniul producţiei fiind cotate cel mai bine, respectiv 20 de puncte, de numărul de angajaţi, investiţii, localizare, utilizarea noilor tehnologii.

''Tinerii intră în contact cu funcţionarii publici o singură dată''

Tinerii care vor să participe la program vor  intra în contact cu funcţionarii publici o singură dată, la semnarea contractelor de finanţare. De asemenea, pe site-ul www. aippimm.ro este o secţiune în care se găsesc actele normative, dar şi ghidul cu paşii pe care trebuie să-i urmeze tinerii debutanţi în afaceri, notează pe blogul său Andreea Paul Vass, consilier al primului-ministru Emil Boc. ''Cel mai important lucru pe care tinerii trebuie să îl ştie este că programul este transparent, atractiv şi protectiv. Şi mai ales, să aibă încredere în corectitudinea derulării sale şi să demareze afaceri cu mult curaj. Facilităţile oferite de către stat sunt consistente'', mai spune Andreea Paul Vass. În acelaşi timp, consilierul primului-ministru subliniază faptul că dacă sunt utilizate facilităţile acordate de către stat integral, atunci planul de afacere se poate ridica cu lejeritate la 110.000 euro. Din aceştia, 10.000 euro sunt nerambursabili, iar 100.000 euro reprezintă creditul maxim ce poate fi garantat de către stat pentru cofinanţare. Garanţia se poate acorda în cuantum de maximum 80.000 euro, dar nu mai mult de 80% din valoarea creditului.(MADALINA DRAGHICI)

EVENIMENTUL ZILEI

Viaţa ca o şpagă la Vama Albiţa

La cea mai importantă vamă de la graniţa cu Moldova, mita devenise o tradiţie, arată procurorii DNA.

Oricine trecea prin Vama Albiţa era obligat să cotizeze pentru "Fondul Libertatea" - aşa cum numeau poliţiştii de frontieră "fondul de şpagă" încasat în fiecare tură. Aşadar, indiferent dacă aveai sau nu probleme cu actele, făceai sau nu contrabandă, comiteai sau nu vreo infracţiune, tot trebuia să plăteşti. Pentru că aşa cerea "tradiţia".
Asta reiese din referatul prin care procurorii anticorupţie au cerut, luni seară, arestarea preventivă a 15 dintre cei 53 de poliţişti de frontieră "săltaţi" din cea mai importantă vamă cu Republica Moldova.
"Tarifele" poliţiştilor: de la 10 la 430 de lei 
"De regulă, «tariful» era cunoscut de cei care ofereau mita: 10 lei pentru simpla aplicare a ştampilei de tranzit. Iar, în cazul unor situaţii speciale, precum lipsa unor documente, nereguli privind viza, documente auto sau marfă, produse în cantităţi mai mari, tariful creştea proporţional cu «riscul» la care se expunea poliţistul de frontieră prin încălcarea atribuţiilor de serviciu. Sumele pretinse şi luate cu titlu de mită variau de la caz la caz (10 euro, 20 de euro, 50 de euro, 100 de euro, 50 de lei, 100 de lei sau 200 de lei)", se mai arată în documentul aflat pe masa judecătorilor Curţii de Apel Bucureşti. "În tura din 11/12.01.2011, în intervalul 23.42-23.46, George Lădaru (poliţist de frontieră - n.r.) pretinde şi primeşte mită de la o persoană care tranzitează frontiera şi care, iniţial, nu pusese bani în paşaport: «Piva (n.n. - bere) aia care... nu ştii despre ce vorbesc, nu? Tradiţia? Nici asta nu ştii!»", notează anchetatorii. Numele lui Lădaru apare şi într-o discuţie dintre doi poliţişti de frontieră, interceptată de anchetatori pe 8 ianuarie anul acesta. Unul dintre "oamenii legii" îl recomandă celuilalt pe Lădaru drept un coleg mai priceput în "taxarea" celor care tranzitau punctul de trecere a frontierei: 
"Bălţatu Iordan: Băi, tu ai lucrat cu Lădaru? 
Ionescu George: Nu. 
Bălţatu Iordan: Ei, deci acu’, cu Lădaru, cum o fost traficul de azi, trebuie să ai pe puţin vreo 200 de euro, pe puţin. 
Ionescu George: Băi, eşti nebun? 
Bălţatu Iordan: Ţi-am zis ce-am făcut atunci, într-o seară cu el. Băi, m-am plictisit de bani, băi! (...) Serios, ce face gagiul..." 

"Ia, că eşti flămând!"

În plus, potrivit referatului, poliţiştii mai vechi le făceau instructajul celor nou-veniţi, explicându-le că "luarea mitei este un obicei tradiţionalizat la Albiţa". Astfel, într-o convorbire interceptată pe 11 ianuarie 2011, agentul-şef Cătălin Popa ia 10 euro din mita strânsă peste zi şi îi oferă lui Ivan Nicuşor Hristu spunându-i: "Ia, că eşti flămând!". Apoi, îl sfătuieşte "să aibă grijă ca, pe viitor, să nu le dea din mita primită şi colegilor care lucrează la compartimentele de control anticorupţie". Pe de altă parte, înregistrările video şi audio ale unor discuţii dintre poliţiştii de frontieră sau între aceştia şi cei care tranzitau Vama Albiţa arată că "oamenii legii" nu luau mită doar bani, ci primeau orice fel de produse de la oricine trecea prin punct. Astfel, potrivit probelor invocate de anchetatori, poliţiştii de frontieră "pretind şi acceptă" o serie de produse din marfa transportată de angajaţii unor firme care tranzitau Vama Albiţa. "Astfel, cere (poliţistul de frontieră Cornea Dănuţ Mirel - n.r.) coniac: «Hai, adu una încoace! (...) Repede şi degrabă!»; sau borcane cu gem: «Ai vreun borcan prin maşină?... Mâncăm şi noi cu ceai dimineaţa...»".
"La data de 09.01.2011, ora 11.38, Şorea Veronica (poliţist de frontieră - n.r.), nemulţumită de suma primită de la un cetăţean, îi cere acestuia să o completeze cu anumite bunuri - o ciocolată, un Pannetone, ceva... ce ai", se mai arată în referatul anchetatorilor. 

"Dacă vei fi boier, tot aşa, nu vor fi probleme"

Într-un alt dialog reprodus în documentele care au însoţit cererea de arestare a poliţiştilor de frontieră, unul dintre agenţi trăieşte momente de "bucurie nestăpânită" la vederea unei bancnote primite de la un cetăţean. "Doamne, ăştia-s aur la casa omului! (...) Îuuu... mersi, nu trebuia! Ce bucurie mi-ai făcut de sărbători, acu’!", exclamă el.
Iar uneori, dacă agentul de frontieră avea impresia că şpaga e prea mică, începeau negocierile: 
"Cherciu: Nu-i bun, mai caută ceva! 
Interlocutor: Dar nu, sincer n-am... 
Cherciu: Eu zic serios, mai caută ceva!... Eu îţi zic prieteneşte, dacă vrei să treci, dacă nu te dau înapoi, uite câţi stau şi aşteaptă. Te dau înapoi şi-mi fac treaba mai departe, dar tu rămâi pe dinafară". 
Anchetatorii descriu şi o împrejurare în care un agent este nu doar mulţumit cu şpaga primită, o bancnotă de 50 de euro, dar consideră că e prea mare şi consimte să înapoieze o parte - 20 de euro - ca "rest". În final, nu uită să-l încre dinţeze pe mituitor că, la viitoarele treceri ale frontierei, "dacă vei fi boier, tot aşa, nu vor fi probleme". 

"Dialogurile existente între poliţiştii de frontieră (...) evidenţiază şi aspecte de ordin uman (...), existând nemulţumiri cu privire la cuantumul sumelor ce trebuie împărţite cu ceilalţi colegi."
PROCURORI DNA, în referatul prin care au cerut arestarea poliţiştilor de frontieră
TRAIAN BĂSESCU: 
"Oriunde pui degetul în MAI, apare corupţie" 

Preşedintele Traian Băsescu a criticat corupţia din Interne, ieri, la bilanţul pentru 2010 al instituţiei şi a cerut ca aceasta să se reformeze cu adevărat, nu cu "poveşti" ca până acum.
"Oriunde pui degetul apar elemente de corupţie. Fie că vorbim despre ceea ce am văzut anul trecut la Piteşti cu permisele de conducere, fie că vorbim despre ce am văzut la frontiere, toate sunt realităţi ale Ministerului de Interne", a spus şeful statului. 
Mai mult, el a atras atenţia că nu mai merge cu "păcăleli" ca până acum. "Vă cer o evaluare om cu om, şi va rămâne în acest minister un personal competent şi integru, dacă nu reorganizarea e doar o poveste", a adăugat Băsescu. 
"Vreau să pulverizaţi crima organizată" 

Preşedintele le-a atras atenţia şefilor MAI că există poliţişti care "tolerează convieţuirea cu crima organizată" şi că se vede uşor pe "harta ţării unde sunt judeţele în care este tolerată crima organizată": "Puneţi capăt acestei zone negre a ministerului. Vreau să pulverizaţi grupurile de crimă organizată de la nivel judeţean şi vreau să contribuiţi la a se afla către ce zone duce protecţia acestor grupuri".(NARCIS IORDACHE, GHEORGHETA CHIDOVAT) 

Viitorul lui Boc, descifrat după Codul Muncii

Înlocuirea premierului rămâne în stand-by, până după asumarea răspunderii. Boc, despre demisie: "Aceste lucruri se fac sau nu se fac".Cu Emil Boc în turneu prin parlament pentru a le explica senatorilor şi deputaţilor puterii asumarea pe modificările legislaţiei muncii, discuţiile privind înlocuirea premierului au rămas în stand-by până săptămâna viitoare, când se vor fi limpezit apele la UDMR, dar şi angajarea răspunderii pe Codul Muncii va fi pusă în practică. De altfel, nici PDL-iştii nu sunt lămuriţi exact care va fi deznodământul dezbaterii interne, variantele mergând de la păstrarea lui Emil Boc în funcţie până la o demisie a premierului după angajarea pe Codul Muncii. "O să se hotărască după congresul UDMR. Azi nimeni nu ştie!", a comentat un lider democrat-liberal.

 Premierul se eschivează 

De altfel, şi premierul Emil Boc, vedetă media în ultimele zile, se eschivează atunci când vine vorba despre lămurirea dezbaterii din PDL privind înlocuirea sa de la Palatul Victoria. "Un guvern există atâta vreme cât are susţinere politică (...). În privinţa demisiilor, am spus acelaşi lucru ca şi la remaniere: nu se discută acest lucru. Dacă se fac, se fac, dacă nu se fac, cum se spune pe româneşte, nu se fac. Dar nu intrăm în dezbateri şi în discuţii de acest fel. Aceste lucruri nu se discută, ci pur şi simplu se fac sau nu se fac", a răspuns Boc, întrebat dacă ia în calcul varianta demisiei şi înlocuirea sa cu un independent sau un tehnocrat.
El a preferat să mute dezbaterea în tabăra opoziţiei, care are la dispoziţie instrumentul moţiunii de cenzură, anunţate de altfel după angajarea răspunderii guvernului. "Nu este o surpriză depunerea moţiunii de cenzură şi niciodată nu m-am oprit din drum de frica unei moţiuni de cenzură, a spus Boc.Guvernul doreşte ca proiectul Codului Muncii să fie transmis săptămâna aceasta la parlament, angajarea răspunderii să aibă loc săptămâna viitoare. (CLARICE DINU)

FINANCIARUL

20.000 de euro sunt cheltuiti pentru fiecare prefect demis politic

Suma este calculata in medie la nivel anual.  Pe langa salarii, sunt asigurate si alte facilitati precum cazarea, diurna si deplasarea la noile locuri de munca. Principiul mobilitatii a fost folosit de actuala guvernare pentru a putea scapa de functionarii publici numiti de PNL si PSD .Executivul a anuntat recent ca in​tentioneaza sa desfiinteze functia publica de inspector guvernamental. Principalul argument adus este cel de ordin financiar. Potrivit purtatorului de cuvant al guvernului, anul trecut au fost cheltuiti din bugetul de stat aproape 5 milioane de lei cu aceasta categorie de functionari. „Pentru 2011, cheltuielile cu activitatea inspectorilor guvernamentali ar fi fost comparabile cu cele de anul trecut”, a precizat Ioana Muntean. Sum​ele sunt platite prin bugetul Secre​tariatului Ge​neral al Guvernului. Din datele oficiale reiese ca in subordinea acestei institutii sunt in prezent pre​vazute 77 de posturi de inspectori guver​na​mentali, dintre care 57 sunt efectiv ocupate (alte 10 sunt suspendate, 2 persoane sunt detasate, iar 8 posturi sunt vacante). In luna aprilie 2010, atunci cand institutiile publice au fost obligate sa declare salariile nete ale tuturor anga​jatilor, la SGG erau 63 de persoane platite pentru functia respec​tiva. Prin urmare, la o medie de 60 de angajati pe an, rezulta ca din cele 5 milioane de lei cheltuite in total, in 2010, fiecare post de inspector „a costat” bugetul de stat, in medie, 83.330 de lei anual (19.840 de euro la un curs de 4,2 lei/euro). Calculele sunt aproximative, intrucat nici la nivel oficial nu exista o evidenta clara a acestor cheltuieli. In prezent, in coordo​na​rea/su​bordonarea SGG sunt 17 institutii publice, finantate prin bugetul Secre​tariatului, iar cheltu​ielile de personal nu sunt defalcate pe fiecare categorie de angajati. 

Posturile sunt ocupate pe criterii politice

Legislatia in vigoare prevede ca inspectorii guvernamentali sunt inalti functionari publici, iar posturile se ocupa prin concurs. In realitate insa, numirile sunt pe criterii politice. In prezent, in aceste posturi sunt fosti prefecti si subprefecti propusi de PNL si PSD. Chiar Vasile Blaga, in calitate de ministru de Interne, justifica schimbarile prin faptul ca Executivul are nevoie de oameni de incredere, care sa respecte programul de guvernare. Pentru ca functiile erau ocupate prin concurs, guvernul risca sa fie dat in judecata de cei destituiti. Astfel ca a apelat la principiul mobilitatii in functii, numindu-i inspectori guvernamentali. Decizia a adus mai multe cheltuieli la bugetul de stat, pentru ca, pe langa sala​riu, acestora trebuiau sa le fie asigurate cazarea, diurna si deplasarea la noile l​o​curi de munca. De exemplu, sub​prefectul de Buzau numit de premierul Calin Popescu-Tariceanu, in 2006, a fost mutat, in 2009, pe postul de inspector guver​namental la nivelul judetului Botosani. „Fisa de descriere a atributiilor si respon​sa​bili​tatilor si a modului de raportare a acti​vitatii desfa​surate se stabileste prin ordin al ministrului Agriculturii, Padu​rilor si Dezvoltarii Rurale”, se precizeaza in de​cizia semnata de premierul Emil Boc, in 25 februarie 2009. Din datele prezen​tate de purtatorul de cuvant al Execu​tivului, anul trecut au fost cheltuite 3,642 milioane de lei pentru plata sala​riilor, primelor de vacanta si a celui de-al treis​pre​zecelea salariu, in timp ce fon​durile pentru deplasari la domiciliu, sume forfetare etc. au fost de 350.000 de lei, iar contributiile angajatorului repre​zinta aproximativ 1 milion de lei. 

„Sunt o resursa care nu ar trebui tinuta pe tusa“


Cristian David (foto), ministru de Interne in perioada guvernarii Tari​ceanu, a explicat pentru „Fin.ro” ca inspectorii guvernamentali sunt o resursa care nu ar trebui tinuta pe tusa, mai ales ca majoritatea  sunt pregatiti, cu stagii in strainatate platite de la bugetul de stat. De exemplu, ar putea fi implicati  la nivel regional sa accelereze pro​cesul de absorbtie a fondurilor comunitare sau ar putea sa asigure transferul de management in uni​tatile spitalicesti. „Daca vrei, le dai de munca. Daca nu vrei, pe motiv ca au fost propusi de nu stiu ce partid, nu le dai de munca”, conchide senatorul liberal.Functia de inspector guver​namental va fi desfiintata printr-o propunere legislativa care va fi inaintata Parlamentului. Persoa​nele care au in prezent aceasta calitate raman in continuare inalti func​tionari publici si vor intra intr-un corp de rezerva, de unde pot fi selectati pentru a ocupa o pozitie care necesita calitatea de inalt functionar public, explica pur​ta​torul de cuvant al guvernului, Ioana Mun​tean. (GEORGETA FILIP)

GÂNDUL

Noul Cod al Muncii – ultima variantă. Boc: sindicaliştii să dovedească faptul că prevederile încalcă interesele ţării

Premierul susţine că sindicatele sunt nemulţumite pentru că noul Cod nu le conferă puteri sporite

Noua formă a Codului Muncii, promovată de Guvern, este în măsură să întărească ţara sub aspectul capacităţii de a crea noi locuri de muncă, a declarat marţi premierul Emil Boc. El a precizat că "poate" unii lideri sindicali sunt supăraţi pentru că actuala formă a Codului nu conferă puteri sporite sindicatelor. "Sindicatele ar trebui să ne convingă că actualele prevederi propuse vin în contradicţie cu interesele ţării. Poate că unele dintre prevederi nu întăresc puterea sindicatelor, aşa cum ar dori ele", a spus premierul. 

În ceea ce priveşte propunerea Guvernului privind durata maximă a unui contract de muncă pe durată determinată, care a fost majorată de la 24 la 36 de luni, primul ministru susţine că era nevoie de acest lucru pentru a sprijini angajările pentru derularea fondurilor europene, dar şi că în alte state acest tip de contract nu are vreun prag maxim. "În foarte multe ţări nu există niciun fel de limită pentru durata maximă a unui contract pe durată determinată: Olanda, Italia, Polonia, Marea Britanie. Locul de muncă este de departe cea mai bună formă de protecţie socială". 

În instituţiile publice s-au angajat oameni pe criterii sociale

Schimbarea Codului Muncii este necesară pentru că statul, până acum, a încurajat, indirect, incompetenţa, susţine Mihai Şeitan, fost ministru al Muncii. "Uitaţi-vă cum se fac concedierile. În unele locuri nici nu mai există criterii de competenţă. Te trezeşti că nu mai ai cu cine să lucrezi iar acest lucru se vede mai ales în instituţiile publice, unde oamenii au fost angajaţi pe bază de sistem social iar la conducere au venit oameni numiţi politic. Unii sunt competenţi, alţii nu", a declarat Şeitan, cu prilejul unui seminar pe tema modificărilor propuse Codului Muncii. Forma finală a proiectului de modificare a Codului Muncii nu a fost încă definitivată, fiind aduse modificări aproape în fiecare zi, în funcţie de rezultatul negocierilor dintre Guvern şi partenerii sociali. gândul vă prezintă principalele modificări aduse de Guvern, conform celei mai recente forme a legii de modificare a Codului. Documentul obţinut de gândul a fost redactat luni, 21 februarie.

Principalele modificări aduse Codului Muncii (Legea 53/2003)

•Art. 17, alin. 2, privind funcţia şi atribuţiile postului.

Forma actuală: "d) funcţia/ocupaţia conform specificaţiei Clasificării ocupaţiilor din România sau altor acte normative şi atribuţiile postului".Forma propusă de Guvern: "d) Funcţia/ocupaţia conform specificaţiei Clasificării ocupaţiilor din România sau altor acte normative, precum şi fişa postului cu specificarea atribuţiilor postului."Se introduce litera d1, cu următorul cuprins: "d1) Criteriile de evaluare a activităţii profesionale a salariatului aplicabile la nivelul angajatorului". Litera d1 permite angajatorului să îşi creeze mai uşor propriile norme de evaluare a angajatului.•Art. 31, alin. 1, privind perioada de probă.Forma actuală: "(1) Pentru verificarea aptitudinilor salariatului, la încheierea contractului individual de muncă se poate stabili o perioadă de probă de cel mult 30 de zile calendaristice pentru funcţiile de execuţie şi de cel mult 90 de zile calendaristice pentru funcţiile de conducere".Forma propusă de Guvern: "(1) Pentru verificarea aptitudinilor salariatului, la încheierea contractului individual de muncă se poate stabili o perioadă de probă de cel mult 90 de zile calendaristice pentru funcţiile de execuţie şi de cel mult 120 de zile calendaristice pentru funcţiile de conducere".•Art. 31, alin. 3, privind perioada de probă.Forma actuală: "În cazul muncitorilor necalificaţi, perioada de probă are caracter excepţional şi nu poate depăşi 5 zile lucrătoare".Forma propusă de Guvern: "Pe durata sau la sfârşitul perioadei de probă, contractul individual de muncă poate înceta exclusiv printr-o notificare scrisă, fără preaviz, la iniţiativa oricăreia dintre părţi, fără a fi necesară motivarea acesteia". Angajatorul poate concedia, astfel, în orice moment, unilateral, un angajat aflat în perioada de probă.•Art. 33, privind angajarea succesivă pe o perioadă de probă.Forma actuală: "Angajarea succesivă a mai mult de trei persoane pe perioade de probă pentru acelaşi post este interzisă".Forma propusă de Guvern: "Perioada în care se pot face angajări succesive de probă a mai multor persoane pentru acelaşi post este de maximum 12 luni".•Art. 52, alin. 1, privind condiţiile în care poate fi suspendat raportul de muncă Forma actuală: "Contractul individual de muncă poate fi suspendat din iniţiativa angajatorului în următoarele situaţii:

b) ca sancţiune disciplinară;"

Forma propusă de Guvern: "La art. 52 alin. (1) litera b) se abrogă". Astfel, angajatului nu-i mai poate fi suspendat contractul individual de muncă pe motive disciplinare. Suspendarea presupune continuare contractului fără plata salariului.•Art. 52, alin. 1. Se introduce litera "f", cu următorul cuprins:"pe durata suspendării de către autorităţile competente a avizelor, autorizaţiilor sau atestărilor necesare pentru exercitarea profesiilor". Angajatorul poate suspenda astfel contractul de muncă în perioada în care angajatul nu are autorizaţia necesară prestării serviciului pentru care a fost angajat, cum ar fi cazul unui sudor, de exemplu.•Art. 60, alin. 1, privind concedierea angajaţilor.La litera "g" se prevede faptul că nu poate fi dispusă concedierea angajaţilor pe durata îndeplinirii serviciului militar.Guvernul a propus abrogarea literei "g".•Art. 81, privind condiţiile de încheiere a contractului individual de muncă, pe o perioadă determinată.Se modifică litera "e"Forma actuală: "în alte cazuri prevăzute expres de legi speciale ori pentru desfăşurarea unor lucrări, proiecte, programe, în condiţiile stabilite prin contractul colectiv de muncă încheiat la nivel naţional şi/sau la nivel de ramură".Forma propusă de Guvern: "În alte cazuri prevăzute expres de legi speciale ori pentru desfăşurarea unor lucrări, proiecte sau programe".•Art. 82, alin. 1, privind perioada maximă pe care poate fi semnat un contract de muncă pe o perioadă determinată.Forma actuală: "Contractul individual de muncă pe durată determinată nu poate fi încheiat pe o perioadă mai mare de 24 de luni"Forma propusă de Guvern: "Contractul individual de muncă pe durată determinată nu poate fi încheiat pe o perioadă mai mare de 36 de luni"• Art. 236, alin. 2, privind negocierea colectivăForma actuală: "Negocierea colectivă este obligatorie, cu excepţia cazului în care angajatorul are încadraţi mai puţin de 21 de salariaţi"Forma propusă de Guvern: "Negocierea colectivă la nivel de unitate este obligatorie, cu excepţia cazului în care angajatorul are încadraţi mai puţin de 21 de salariaţi".

Avertisment Sindicatele au anunţat greve generale

Reprezentanţii celor mai mari cinci confederaţii sindicale din România ameninţă cu greva generală începând din prima zi în care preşedintele va primi spre promulgare proiectele Codului Muncii şi Codului de dialog social. Începând cu data de 28 februarie, sindicaliştii au anunţat că vor începe şi acţiunile de protest în teritoriu. Propriu-zis, vor fi organizate mitinguri în faţa prefecturilor precum şi în faţa primăriilor din Botoşani, Harghita, Constanţa, Bihor şi Caraş-Severin.Sindicaliştii au anunţat încă de săptămâna trecută că, dacă Guvernul va promova în Parlament sau îşi va asuma răspunderea pe Codul Muncii în forma actuală, vor avea loc proteste de amploare în toată ţara.(VICTOR ROTARIU)

JURNALUL NATIONAL

Bilanţul seismului din Noua Zeelandă a crescut la 75 de morţi

Echipele de salvare continuă şi în această dimineaţă eforturile de găsire a supravieţuitorilor în oraşul Christchurch. În urma cutremurului de luni, cel puţin 75 de persoane au murit şi alte 300 sunt date dispărute.
Premierul John Key a decretat stare de urgenţă la nivel naţional după seismul considerat cel mai grav înregistrat în Noua Zeelandă în ultimii 80 de ani.În cursul nopţii, 500 de membri ai echipelor de salvare au continuat să caute eventuali supravieţuitori, reuşind să salveze între 20 şi 30 de persoane, a declarat comisarul de poliţie Russell Gibson. "Este un adevărat masacru în tot oraşul. Trupurile sunt prinse în maşini sau sub dărâmături", a spus el.Alimentarea cu energie electrică nu a fost reluată încă în oraş, iar replicile seismului au îngreunat operaţiunile de salvare.În mai multe cazuri, echipele de salvare au fost nevoite să amputeze membre ale supravieţuitorilor pentru a-i putea scoate din dărâmături.Salvatorii controlează fiecare clădire din centrul oraşului, dar eforturile se concentrează asupra a două clădiri în interiorul cărora se află supravieţuitori, a precizat Gibson. "Primim SMS-uri şi auzim zgomote făcute de oamenii din interior", a spus el.Comandantul pompierilor a dezminţit însă, în această dimineaţă, informaţiile privind salvarea a 15 persoane blocate sub dărâmături, anunţată cu câteva ore înainte de un purtător de cuvânt.Doi studenţi japonezi sunt încă blocaţi sub ruinele unei şcoli, iar 11 dintre colegii lor sunt daţi dispăruţi. Ei fac parte dintr-un grup de 21 de studenţi şi doi profesori ai Universităţii de limbi străine din Toyama, veniţi în Noua Zeelandă pentru un curs de perfecţionare a limbii engleze.Statele Unite, Japonia şi Australia au trimis echipe de intervenţie pentru a participa la operaţiunile de căutare şi salvare.Cutremurul a avut loc marţi, la ora locală 12.51 (2.51, ora României), la 5 kilometri de Christchurch şi la o adâncime de numai 4 kilometri. Seismul s-a produs la şase luni după un alt cutremur, cu magnitudinea 7, înregistrat în aceeaşi zonă, care nu a provocat însă decât pagube materiale.Noua Zeelandă, situată în aşa-numitul "cerc de foc" al Pacificului, înregistrează anual circa 15.000 de mişcări seismice. Cel mai grav cutremur produs în Noua Zeelandă a avut loc la 3 februarie 1931 în golful Hawke şi s-a soldat cu 256 de morţi. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Incognito. Autorităţile din Bucureşti tolerează de câţiva ani o afacere clandestină de milioane de euro
Cine protejează taximetria ilegală din Capitală

Aproximativ 2.000 de taximetrişti practică ilegal această meserie în Bucureşti. Culmea este că această afacere, care se ridică la cel puţin 1,5 milioane euro lunar, se desfăşoară chiar sub ochii poliţiştilor.

Legea taximetriei precizează foarte clar că maşinile taxi au voie să efectueze transport public de persoane doar în localitatea în care au primit autorizaţie. Numai la cererea clientului, şoferii au voie să efectueze o cursă din localitatea pentru care au fost autorizaţi către o alta, dar nu au voie să facă taximetrie în alt oraş. Cu toate acestea, de câţiva ani, în jur de 2.000 de taximetrişti, care au primit autorizaţii pentru mai multe localităţi din judeţul Ilfov, lucrează nestingheriţi în Capitală. Brigada Poliţiei Rutiere, care ar trebui să-i amendeze şi să le ridice numerele de înmatriculare şi talonul maşinii, tolerează această afacere, dovadă fiind puţinele amenzi acordate până acum în acest domeniu.

Cursă ilegală chiar sub nasul poliţiştilor

Pentru a demonstra faptul că taximetria ilegală se desfăşoară în Capitală nestingherită de nimeni, am realizat următorul experiment: m-am aşezat în faţa sediului Poliţiei Naţionale Rutiere şi am chemat prin telefon un taxi cu autorizaţie de Ilfov, aparţinând companiei Pelicanul. În câteva minute a sosit un Logan de la această firmă care avea scris pe portieră numărul autorizaţiei, 020, şi faptul că aceasta era obţinută în Voluntari, judeţul Ilfov. Fără să se teamă de faptul că ar putea fi sancţionat de agenţi, şoferul a acceptat comanda şi m-a dus exact în faţa sediului central al Brigăzii de Poliţie Rutieră Bucureşti. Din dialogul purtat cu şoferul, reiese clar că taximetriştii nu au nici un motiv de teamă.

Reporter: - Pe portieră scrie că aveţi autorizaţie de Ilfov. E valabilă şi în Bucureşti?

Şofer: - E de Ilfov autorizaţia şi n-are nimic. Merge şi în Bucureşti pentru că ne-a autorizat acuma. 

Am continuat experimentul şi am chemat un alt taxi de la firma Pelicanul. De data aceasta, în faţa Poliţiei Rutiere Bucureşti a venit o maşină cu autorizaţia 008, obţinută în comuna Glina, judeţul Ilfov. Taximetristul a dat chiar dovadă de tupeu, deoarece a oprit maşina chiar în faţa unui echipaj de poliţie, care a trebuit să aştepte astfel până m-am urcat în taxi. Dupe ce i-am scos din sărite pe poliţişti care la un moment dat au început să claxoneze nerăbdători- ne-am îndreptat către următoarea destinaţie: Parlamentul României. Pe drum, şoferul mi-a explicat cum reuşeşte să ia comenzile din Capitală chiar dacă este autorizat în judeţul Ilfov.„Comenzile sunt în Bucureşti, dar noi avem două dispecerate. Unul de Bucureşti şi unul de Ilfov. Singura chestie a fost că nu prea ne lăsau ei, într-o perioadă, să stăm aşa în staţiile de taxi„/ „Cine nu vă lăsa?"/ „Sindicatul taximetriştilor din Bucureşti. Spuneau că i-am ocupat pe ei, că noi suntem mai mulţi. Dar acum totul e bine."Am continuat experimentul luând mai multe taxiuri de la firma „Pelicanul" şi din alte puncte ale Bucureştiului: Parlament, Guvern, Primăria Capitalei (instituţia care eliberează autorizaţiile pentru taxi). Toţi şoferii cu care am stat de vorbă au recunoscut că sunt autorizaţi în alte localităţi dar că, în urma „unui pact încheiat cu Primăria Capitalei", au voie să-şi desfă-şoare activitatea în Bucureşti. De altfel, „Pelicanul" nu este singura companie de taximetrie din Ilfov care activează în Bucureşti dar deţine, de departe, cele mai multe maşini.

Primăria Capitalei cunoaşte ilegalitatea

Întrebat dacă o maşină cu autorizaţie de Ilfov poate să facă taximetrie în Bucureşti, Valentin Voicu, şeful Serviciului Control Transporturi din PMB ne-a răspuns: „Conform legii, nu. Nu, pentru că noi aplicăm sancţiuni". Întrebat câte sancţiuni a aplicat anul trecut şi în ce constau acestea, reprezentantul PMB ne-a declarat: „Nu ştiu câte sancţiuni au fost aplicate. Sancţiunea este de 1.000 de lei
amendă, iar Poliţia Rutieră, în mod normal, ar trebui să aplice sancţiuni complementare, adică ridicarea plăcuţelor de înmatriculare şi certificatul de înmatriculare. Noi nu avem competenţe să aplicăm aceste măsuri". Când l-am sunat ulterior pe Valentin Voicu pentru a obţine câteva precizări pe acest subiect, şeful Serviciului Control Transporturi din PMB mi-a răspuns la telefon, a ascultat întrebarea, după care a închis telefonul. Ulterior, a refuzat să mai răspundă.

Poliţist, adjectiv

Comisarul-şef Călin Lupşa din cadrul BPR Bucureşti, responsabil cu verificarea taximetriştilor din Capitală, a acceptat cu greu faptul că este vorba despre o ilegalitate: „Da, după lege nu au voie. Dar legea e puţin ambiguă. După textul de lege invocat de dumneavoastră, clar nu au voie taximetriştii din Ilfov să facă taximetrie în Bucureşti". Ulterior, Lupşa ne-a trimis la DEX (Dicţionarul Explicativ al Limbii Române), deoarece există un cuvânt în articolul de lege, „permanenţă", care îi dă peste cap pe poliţişti. „Dumneavoastră aţi văzut definiţia cuvântului permanent din DEX? Permanent înseamnă non-stop. Cum pot demonstra eu că acei taximetrişti din Ilfov fac chestia asta non-stop?", ne-a întrebat comisarul-şef Călin Lupşa. După ce i s-a explicat experimentul RL, poliţistul a insistat că legea e „puţin ambiguă". Cu toate acestea, Biroul de Presa al BPRB ne-a informat că în 2010 şi ianuarie 2011 au fost acordate 84 de sancţiuni pentru practicarea ilegală a taximetriei. Comisarul-şef nu a putut să ne precizeze câte dintre aceste amenzi au şi rămas definitive.(GEORGE LACATUS)

CULISE. Premierul şi şeful PDL ar vrea să-şi păstreze ambele funcţii

Emil Boc nu se lasă dus nici de la partid, nici de la Guvern

În timp ce preşedintele Traian Băsescu este în continuare preocupat de găsirea unei alternative la Emil Boc, premierul în funcţie dă semne că nu mai este dispus să-şi depună mandatul.  

Dacă în urmă cu o săptămână premierul Emil Boc spunea într-una din întâlnirile liderilor PDL cu şeful statului că demisionează dacă partidul decide asta, acum s-a cam răzgândit. Surse democrat-liberale susţin că Boc vrea să-şi ducă până la capăt atât mandatul de la Guvern, cât şi pe cel de preşedinte al PDL. El ar miza pe faptul că partenerii din coaliţie, în special UDMR şi minorităţile nu ar accepta varianta unui premier tehnocrat, iar în PDL nu prea există alternativă pentru acest post. Cât priveşte funcţia de la partid, Emil Boc este convins că ar porni în cursă pe picior de egalitate cu Vasile Blaga, bucurându-se încă de sprijinul unor filiale importante din ţară, dar şi de simpatia majorităţii membrilor. „Emil Boc este un preşedinte bun, care a împăcat de multe ori şi capra, şi varza în partid. Are şanse clare la un nou mandat, mai ales că toată lumea ştie că nu va conduce singur", au declarat pentru România Liberă sursele citate.

„A împăcat şi capra, şi varza"

Nu doar în culise se vorbeşte despre refuzul lui Emil Boc de a renunţa la funcţiile deţinute. Şi la nivel oficial premierul lasă să se înţeleagă că deocamdată nu vrea să plece. „Demisiile sau remanierile nu se discută şi nu se fac prin presă, asta vă pot asigura", a afirmat, ieri, primul-ministru. El a subliniat că în această perioadă este preocupat de asumarea răspunderii pe noul Cod al Muncii şi va continua să se dedice activităţii de la Guvern până în ultimul moment al mandatului său, indiferent când va fi acela. „După cum ştiţi, sunt în faţa dumneavoastră, îmi asum răspunderea pe Codul Muncii, pe o lege importantă, de care depind locurile de muncă ale românilor. Asta fac din primul până în ultimul moment al mandatului, indiferent care va fi el", a precizat Emil Boc. Anterior, el declarase într-un interviu la RRA că un guvern „există atâta vreme cât are susţinere politică", dând astfel de înţeles că încă nu e momentul predării de ştafetă.

PDL evaluează riscurile electorale 

Amânarea deciziei înlocuirii premierului până după Congresul UDMR a dat timp PDL, să facă o estimare a riscurilor electorale în cazul în care Guvernul ar merge mai departe în aceeaşi formulă. „După alegerile din UDMR, ar trebui să fie gata şi analiza sociologică la care lucrează Biroul Permanent, în care vom vedea mai precis cum stă Boc la încredere", spun surse din conducerea formaţiunii. În funcţie de rezultatele cercetării, liderii locali, acum împărţiţi în tabere pro şi contra, vor tranşa soarta lui Boc. „Atunci când vorbim despre schimbarea domnului Emil Boc, trebuie să ne punem foarte clar întrebarea: cui foloseşte această schimbare? Dacă găsim răspunsul la această întrebare, atunci sigur ne mai lămurim", a declarat la RFI şi prim-vicepreşedintele PDL, Theodor Stolojan, subliniind că România are angajamente internaţionale pe care trebuie să le respecte.(DIANA LAZAR)



