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STIREA ZILEI

                        Cum va afecta reorganizarea teritorială procesul de justiţie în România

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cum va afecta reorganizarea teritorială procesul de justiţie în România

Judecătoarea Alina Nicoleta Ghica, preşedinta Secţiei de contencios-administrativ şi fiscal de la Curtea de Apel Bucureşti, susţine că, în lipsa unui studiu de impact, proiectul de lege privind reorganizarea teritorială va genera efecte imprevizibile de ordin social şi judiciar. Judecătoarea candidează la un post de membru în Consiliul Superior al Magistraturii. 
  
Care este impactul asupra sistemului judicar, dacă va fi aprobat proiectul de lege privind reorganizarea teritorială?

Proiectul de lege privind reorganizarea teritorială, în dezbatere la acest moment, va genera o modificare în structura actuală a sistemului judiciar cu impact evident asupra calităţii şi duratei proceselor în justiţie prin: modificarea (posibil reducerea) numărului instanţelor, cu implicaţii asupra respectării statutului de inamovibilitate al judecătorului; limitarea accesului cetăţeanului la justiţie prin sporirea cheltuielilor pe care le implică un proces (cheltuieli de deplasare la sute de kilometri distanţă, dificultatea alegerii unui apărător, etc); îngreunarea procesului judiciar prin dificultăţile pe care le presupune administrarea probelor (deplasarea martorilor, efectuarea expertizelor,  cercetărilor locale la mare distanţă). Consider că alături de intrarea în vigoare a noilor coduri, preconizata reorganizare teritorială, pe fondul lipsei oricărui studiu de impact, va genera efecte imprevizibile de ordin social şi judiciar. 

“Judecătorii sunt independenţi şi se supun numai Constituţiei, legii şi deciziilor Curţii Constituţionale”, se arată în proiectul Constituţiei-declarată deja neconstituţională. Care este părerea dumneavoastră despre această modificare? 

Consider că prin prevederile acestui proiect se urmăreşte slăbirea, până la desfiinţare, a prerogativelor puterii judecătoreşti.  Obligativitatea respectării deciziilor Curţii Constituţionale este reglementată şi în prezent, însă acest aspect nu poate aduce atingere principiului preeminenţei normelor de drept european asupra normelor de drept intern, perspectivă din care modificarea preconizată nu va produce niciun efect.

În acelaşi proiect se arată că actele referitoare la politicile fiscale şi bugetare nu vor mai putea fi contestate în instanţă. Ca preşedinte a Secţiei de contencios-administrativ cum vi se pare această ultimă modificare?

Exceptarea actelor normative care transpun politicile fiscale şi bugetare de la controlul de legalitate al instanţelor judecătoreşti constituie o flagrantă încălcare a liberului acces la justiţie. În orice stat membru UE asemenea exceptări se reduc doar la domenii precum siguranţa naţională, actele de comandament cu caracter militar, dar nici în aceste domenii cu caracter absolut.  S-a demonstrat, în numeroase situaţii şi mai ales în ultima perioadă, că actele normative în materie fiscală şi bugetară au implicaţie directă asupra vieţii de zi cu zi a cetăţeanului (taxele de poluare, pensii, salarii, altele) fiind, astfel, de neconceput sustragerea lor controlului judecătoresc. 

Puterea judecătorească este influenţată, în vreun fel de Legislativ şi Executiv? Cum?

În primul rând trebuie explicat de ce este importantă independenţa justiţiei pentru orice cetăţean. Cele mai multe procese în instanţele din România sunt ale cetăţenilor cu statul român, generate de restructurările din sistemul administraţiei publice, de criza economică, de reformele şi tranziţiile nesfârşite, ce au provocat zeci de mii de concedieri, reduceri salariale pentru sute de mii de angajaţi, pensii recalculate (de ordinul sutelor de mii), societăţi în dizolvare şi lichidare (numai în Bucureşti cca 60.000 de societăţi comerciale), proprietăţi nerestituite (mii de notificări nesoluţionate la nivelul primăriilor), cereri de restituire a taxelor impuse nelegal de statul român şi exemplele pot continua. În acest context apare vital ca justiţia să-şi păstreze statutul de independenţă pentru a asigura cetăţeanului – justiţiabil garanţia unui proces corect şi care să-i dea posibilitatea să-şi găsească dreptatea. 
 
Care sunt principalele ameninţări asupra independenţei justiţiei?

În prezent, sunt percepute de către judecători drept evidente atacuri la independenţa justiţiei: adoptarea de către Executiv a unor acte normative succesive de suspendare a efectelor executorii ale hotărârilor judecătoreşti prin care statul este obligat să plătească cetăţenilor sume de bani (de la restituire taxe auto până la despăgubiri pentru nerestituirea proprietăţilor preluate abuziv) golind de conţinut forţa executorie a acestora consacrată de Constituţie; culpabilizarea întregului corp de magistraţi pentru orice obiectiv politic neatins; menţinerea controlului de către Ministerul Justiţiei asupra instanţelor prin administrarea bugetului. Deşi independentă ca putere constituită în stat, contrar prevederilor Constituţiei României, puterea judecătorească depinde de un ordonator principal de credite, Ministerul Justiţiei, componentă a puterii executive. În mod paradoxal, Ministerul Public care este pus administrativ sub autoritatea ministrului justiţiei, beneficiază de independenţă financiară. Aceasta creează un dezechilibru în dinamica funcţionării independente a puterii judecătoreşti, dar şi o presiune nejustificată a puterii executive în raport cu puterea judecătorească. 

Preşedintele României, Traian Băsescu, a criticat dur, la 10 iunie 2011, justiţia din România. Sunt normale aceste acuzaţii publice?

Justiţia şi modalitatea în care ea se înfăptuieşte sunt expresia echilibrului unei societăţi, iar dorinţa de atingere a unor obiective politice declarate şi asumate nu trebuie să împingă actul de justiţie peste normele care reglementează desfăşurarea procedurilor judiciare.Consider că afirmaţii precum cele la care ne referim nu sunt doar nefireşti, ci şi extrem de periculoase pentru menţinerea echilibrului puterilor în stat garantat constituţional. Blamarea in corpore a activităţii instanţelor de judecată de către puterea executivă pentru orice obiectiv politic neatins –a se vedea eşecul neaderării la spaţiul Schengen, s-a realizat în condiţiile în care judecătorii nu au niciun rol instituţional. De asemenea, trebuie înţeles că justiţia nu guvernează din punct de vedere economic şi social iar instanţele nu pot crea locuri de muncă, oportunităţi economice sau să oprească disponibilizările decise de guvern. 

În cazul erorilor judiciare dovedite cine trebuie să răspundă material pentru aceste greşeli? Magistratul sau statul Român?

În cazul în care se dovedeşte fără echivoc că eroarea judiciară este urmarea faptei imputabile a magistratului, aceasta trebuie să antreneze răspunderea în condiţiile reglementate de lege, singurul temei al angajării răspunderii fiind culpa. În situaţia în care eroarea judiciară apare din cauze neimputabile magistratului (descoperirea unor probe noi, retractarea declaraţiilor iniţiale, alte asemenea situaţii), răspunderea aparţine exclusiv statului care în orice sistem judiciar îşi asumă justiţia ca serviciu public şi implicit erorile judiciare. Trebuie înţeles că erorile judiciare sunt inerente oricărui sistem de drept iar răspunderea pentru acestea se angajează de la caz la caz după distincţiile arătate.(IONEL STOICA)

COTIDIANUL

UE nu ne mai lasă banii pe mână? 

Fondurile europene ar putea fi administrate direct de la Bruxelles

Comisia Europeană analizează un plan de a gestiona direct fondurile regionale în Grecia, Bulgaria şi România, în condiţiile în care administraţiile acestor ţări nu sunt capabile să facă acest lucru, a declarat europarlamentarul liberal Jorgo Chatzimarkakis, într-un interviu pentru Euractiv.Prezentând "Planul Hercules" al grupului ALDE, la întocmirea căruia a participat, europarlamentarul a spus că Johannes Hahn, comisarul european pentru politică regională, este de părere că un astfel de plan este necesar pentru Grecia, Bulgaria şi România."Chestiunea absorbţiei banilor UE este una importantă pentru comisarul responsabil pentru fondurile de coeziune. Iar el este de părere că există trei ţări care nu sunt capabile să absoarbă fondurile UE în mod corespunzător", a subliniat Chatzimarkakis.Acest lucru se întâmplă din cauza "incapacităţii ministerelor de a veni cu propuneri, dar şi de a lucra pe programe şi de a rezolva problemele din ţară", a explicat europarlamentarul."Deci trebuie să folosim asistenţa tehnică pentru a depăşi problemele în aceste trei state", a adăugat el.Chatzimarkakis a declarat că Hahn "are sute de milioane de euro în portofoliul său pentru aşa-numita 'asistenţă tehnică'. "Acest lucru înseamnă că el poate trimite experţi de la Banca europeană de investiţii, de la CE, din statele membre, pentru o anumită perioadă, în statele respective, pentru a ajuta administraţia să implementeze programe şi să absorbă banii", a precizat europarlamentarul.Nu este clar dacă liderii Bulgariei sau României ar accepta să-şi piardă din suveranitate astfel, şi nici dacă o astfel de asistenţă ar fi legată de înfiinţarea unor comitete UE anticorupţie, scrie Euractiv."Aceasta este problema", a recunoscut Chatzmarkakis. "Toate au problema că sunt foarte mândre, spunând 'asta ne reduce suveranitatea', cu toate că nu este vorba despre aşa ceva", a subliniat el, precizând că programele ar fi în continuare prezentate de guvern, dar experţii ar ajuta la implementarea aspectelor financiare.El a subliniat că programul este absolut necesar în a permite fondurilor UE să creeze locuri de muncă în ţările care se luptă pe plan economic, spunând că cei care se opun "trebuie să înţeleagă faptul că există bani, dar banii nu pot parveni pentru a facilita formarea de locuri de muncă şi a ajuta oamenii, dacă politicienii continuă să se comporte astfel".Chatzmarkakis a insistat că politicienii din Grecia, Bulgaria şi România "ar trebui să admită că există o problemă" şi a notat că temerile legate de suveranitate pot fi liniştite prin limitarea asistenţei tehnice la trei ani.Europarlamentarul este de un optimism rezervat cu privire la aprobarea unei astfel de măsuri de către PE. "Este un precedent, iar parlamentarii vor analiza cu mare atenţie dacă ar trebui să se permită un precedent. Dar, privind la criza profundă în care se află Grecia, cred că vom avea o majoritate, cel puţin pentru Grecia, iar acest precedent ar netezi drumul pentru Bulgaria şi România", a conchis el.(TEODORA TUGUI)

CRONICA ROMÂNĂ

Mita electorala, sanctionata cu inchisoare de la sase luni la trei ani 


Senatul a adoptat ieri un proiect le​gislativ care aduce o serie de modificari in ceea ce priveste legislatia actuala in domeniul prevenirii si sanctionarii mitei electorale si care stabileste ce materiale promotionale vor putea fi oferite de candidati in timpul campaniei electorale. Senatorii au adoptat propunerea legislativa pentru modificarea si completarea Legii 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputatilor si a Senatului si pentru modificarea si completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autoritatilor administratiei publice locale, a Legii administratiei publice locale nr. 215/2001 si a Legii nr. 393/2004 privind Statutul ale​silor locali cu modificarile si completarile ulterioare, initiat de mai multi senatori si deputati PSD, intr-o varianta amendata semnificativ de Comisia de administratie publica. Potrivit textului adoptat de Senat, “oferirea sau darea de bani, bunuri ori alte foloase, in timpul campaniei electorale, de catre un candidat sau prin intermediari, in scopul determinarii alegatorului sa voteze un anumit candidat constituie infractiune si se pedepseste cu inchisoare (...)”.
Legea aflata in vigoare prevede ca inclusiv promisiunea de a o oferi “mita electorala” se pedepseste, insa senatorii au amendat textul, eliminand aceasta ipoteza din text. De asemenea, ei au redus pedeapsa prevazuta de actuala lege - de la 6 luni la 5 ani - la o pedeapsa privativa de libertate de maximum 3 ani. Pe de alta parte, in varianta senatorilor, nu doar cei care ofera “mita electorala”, ci si cel care primeste risca pedeapsa cu inchisoare de la 3 luni la un an sau amenda si au men​tinut prevederea potrivit careia se pe​dep​seste inclusiv tentativa.(REDACTIA)

CURENTUL

Vosganian va răspunde penal pentru inexactităţile din declaraţia de interese 

Despre Varujan Vosganian, prietenul său Călin Popescu Tăriceanu spunea public că „are un nivel de trai mai degrabă modest, pe care îl au puţini parlamentari“ şi că  „dacă veţi lua declaraţiile lui de avere, veţi fi surprinşi ce nivel de trai are“. Urmând sfatul lui Tăriceanu am verificat ultimele declaraţii de avere şi de interese ale senatorului PNL Varujan Vosganian şi am constatat câteva inexactităţi de mare interes, desigur, pentru inspectorii de integritate de la ANI. Astfel, în declaraţia de interese depusă de senatorul liberal pe 14.06.2011 scrie negru pe alb la punctul doi că Varujasn Vosganian deţine calitatea de preşedinte la Uniunea Armenilor din România şi pe cea de primvicepreşedinte la Uniunea Scriitorilor din România, iar la valoarea beneficiilor de pe urma acestor funcţii, parlamentarul PNL a trecut „non profit“. Cu alte cuvinte, Vosganian este un altruist şi a exercitat aceste funcţii fără să aştepte vreo răsplată materială. Înainte de a vă scoate pălăria în faţa lui Varujan Vosganian vă precizăm că declaraţia sa de interese conţine un mare neadevăr tocmai în legătură cu non profitul funcţiilor sale din conducerea Uniunii Armenilor şi a Uniunii Scriitorilor. În aceeaşi zi în care Vosganian scria în declaraţia de interese că nu are niciun profit de pe urma poziţiilor sale de conducere din cadrul celor două uniuni, a completat şi declaraţia de avere care o contrazice flagrant pe cea de interese. Potrivit declaraţiei de avere, completată tot de Varujan Vosganian, senatorul PNL duce un trai nu modest, aşa cum îl compătimea Tăriceanu, ci mai mult decât decent, numai din bani publici.Astfel, pe långă salariul de senator, de 66.049 de lei încasaţi de Varujan Vosganian în 2010, demnitarul liberal şi-a mai rotunjit frumuşel veniturile cu cei 68.256 de lei încasaţi de la Uniunea Armenilor din Romånia în calitatea sa de preşedinte, cu încă 49.568 de lei obţinuţi în calitate de primvicepreşedinte al Uniunii Scriitorilor din Romånia şi cu alţi 14.500 de lei de la Institutul Naţional de Cercetări Economice. Cu o simplă adunare descoperim că liberalul Varujan Vosganian încasează anual circa 200.000 de lei, echivalentul a doua miliarde de lei vechi, numai din bani publici. De asemenea, aşa cum scrie în declaraţia de avere, funcţiile de preşedinte şi primvicepreşedinte deţinute de Vosganian la Uniunea Armenilor, respectiv Uniunea  Scriitorilor nu sunt nicidecum non profit pentru demnitarul liberal, profitul încasat de acesta fiind de peste un miliard de lei vechi pe an. 

Abonat la bani publici

Conform declaraţiei de avere a senatorului liberal, acesta încasează circa 170 milioane de lei vechi pe lună numai din bani publici, doar o treime din această sumă rezultånd din activitatea sa de demnitar al statului romån. Restul banilor provin din cele două sinecuri pe care Vosganian şi le-a asigurat la cele două Uniuni pe vremea cånd PNL era la guvernare. 
Cu puţin înainte de părăsirea scaunului cald de la Ministerul de Finanţe, Vosganian a avut grijă ca, prin Hotarårea nr. 1415 din 04/11/2008, să pună måna pe toţi banii vărsaţi din vistieria statului pentru comunitatea armenească. Guvernul Tăriceanu  a hotăråt atunci ca asociaţia Uniunea Armenilor din Romånia, condusă de Varujan Vosganian, să fie recunoscută ca fiind de utilitate publică, ca „o confirmare a rezultatelor pozitive obţinute în ultimii ani“, potrivit unei Note de fundamentare.„Statul acordă anual, prin hotăråri ale Guvernului, asistenţă financiară în scopul derulării unor proiecte şi programe interetnice şi de combatere a intoleranţei, precum şi organizaţiilor cetăţenilor minorităţilor naţionale, membre ale Consiliului Minorităţilor Naţionale. Asociaţia Uniunea Armenilor din România gestionează aceste fonduri alocate cetăţenilor aparţinând organizaţiilor armene de la bugetul de stat“, se mai precizează în Nota de fundamentare.
Prin urmare, Vosganian şi-a aranjat să devină nabab peste toate fondurile provenite de la stat şi destinate comunităţii armene din România.De asemenea, statutul Uniunii Armenilor din România îi conferă acestei asociaţii acces preferenţial la resursele provenite din bugetul de stat şi bugetele locale şi dreptul de a i se concesiona servicii publice fără caracter comercial, în condiţiile legii. Asociaţia Uniunea Armenilor din România a fost înfiinţată la data de 8 februarie 1990, fiind o organizaţie neguvernamentală, umanitară, independentă şi apolitică şi are ca scop principal reprezentarea publică, promovarea şi ocrotirea intereselor cetăţenilor de etnie armeană din România. Şi, deşi statutul Uniunii Armenilor din România precizează că funcţia de preşedinte este una onorifică şi, prin urmare, neretribuită, Vosganian încasează lunar circa o mie de euro numai de pe urma acestei funcţii, plătit fiind, desigur, din banii publici care alimentează conturile Uniunii pe care o păstoreşte.(MIHAELA DOBRESCU) 



CURIERUL NAŢIONAL

De ce românii nu mai trec pragul băncilor?


Numărul interogărilor de la bănci a scăzut la 200.000, faţă de un milion de întâlniri înainte de criză, însă majoritatea acestora nu sunt pentru noi credite.Marea majoritate a clienţilor existenţi sau potenţiali a ajuns pur şi simplu la fundul sacului.Aceştia au apetit pentru consum, însă sunt constrânşi de resursele financiare reduse.Deşi dobânzile atât la lei cât şi la valute se află într-o zonă a minimelor istorice, cererea de credite din România rămâne foarte redusă, a afirmat  Ionuţ Dumitru, economist-şef la Raiffeisen Bank şi preşedinte al Consiliului Fiscal cu ocazia conferinţei organizate de Oxygen având ca temă creditele neperformante. Potrivit unei statistici la nivelul sistemului bancar, românii trec lunar doar de 200.000 de ori pragul instituţiilor de credit, faţă de cele peste un milion de interogări dinaintea crizei, însă şi respectivele întâlniri sunt mai degrabă de mentenanţă a vechilor împrumuturi decât în vederea unor noi solicitări. Volumele creditelor noi abia le acoperă pe cele ale contractelor ajunse la maturitate, iar România se află într-un proces de deleveraging, similar celui de la nivel mondial. Eforturile cele mai mari pentru achitarea datoriilor sunt făcute chiar de către populaţie, iar procesul va dura ani.Dumitru a mai spus că potenţialul de creştere a gradului de intermediere financiară este redus pe termen scurt, iar acesta se va majora treptat, doar în linie cu dezvoltarea economică. Chiar dacă ponderea datoriilor în produsul intern brut este relativ scăzută faţă de alte ţări europene, povara achitării acestora pentru fiecare din debitori este mai ridicată având în vedere că raportul dintre venituri şi volumul creditelor este unul dintre cele mai deteriorate din UE, a mai arătat bancherul de la Raiffeisen.
În aceste condiţii, încrederea consumatorului român s-a erodat foarte rapid comparativ cu cea măsurată în alte ţări, a arătat Anca Zamfirescu, Senior Research Consultant la GfK România. Reducerea consumului este însă o consecinţă a constrângerilor financiare mai degrabă decât o rezultantă a barierelor psihologice. Oamenii doresc să consume, motivaţia există, însă resursele nu permit acest lucru, ceea ce lasă loc unei frustrări. Este şi motivul pentru care GfK anticipează o reluare a comportamentului de consum, imediat ce se va putea acest lucru. "Apetitul pentru credit va reveni şi va depinde numai de criteriul solvabilităţii", a spus Zamfirescu.Consumul nu poate avea o revenire consistentă, cu atât mai mult cu cât contextul economic nu permite un astfel de proces, a afirmat Ionuţ Dumitru. El susţine că recuperarea economică este înceată şi fragilă, după cum se conturează din datele statistice ale ultimelor luni. Astfel, producţia industrială, care în etapa de recesiune a avut creştere semnificativă, atenuând scăderea Produsului Intern Brut, are deja trei luni consecutive de contracţie. De asemenea, exporturile au cunoscut o decelerare după avansul din ultimul an şi jumătate, iar vânzările cu amănuntul, după trei luni de majorări, s-au redus din nou în aprilie. Refacerea economiei naţionale este greoaie, iar aportul consumului urmează să fie restrâns. "Ceea ce e activitate cu cerere externă înregistrează reviriment, iar ceea ce e activitate cu cerere internă stagnează", a spus Dumitru.
Valentin Lazea, economist-şef la Banca Naţională a României, consideră însă normală o astfel de evoluţie. El a atras atenţia asupra faptului că ţara continuă să aibă un dezechilibru major între ceea ce produce şi exportă şi ceea ce consumă. Chiar şi după corecţia brutală din 2009-2010, deficitul de cont curent de 4,2% este unul dintre cele mai ridicate din Europa, la acest capitol depăşindu-ne doar Grecia, Turcia şi Portugalia. "Ţările din Europa nu vor mai tolera o creştere a traiului pe datorie. Dacă cineva se gândeşte că se va relua creditarea dinainte de criză, să uite acest lucru", a spus Lazea.

Nu mai e loc pentru creşterea creditului în viitorul apropiat

Ionuţ Dumitru susţine că băncile comerciale nu pot presa pentru creşterea creditării întrucât, momentan, aceasta şi-a atins o limită în ceea ce priveşte dezvoltarea pe termen scurt. Chiar dacă totalul datoriilor raportate la PIB este foarte scăzut comparativ cu alte ţări ale Uniunii Europene, majorarea explozivă a creditului din anii trecuţi ne spune că potenţialul de intermediere financiară se loveşte de un plafon. Majorarea volumului creditului nu se va putea face decât gradual, pe măsură ce economia va produce valoare adăugată.
Până la reluarea creditării, băncile se confruntă însă cu unul dintre cele mai ridicate niveluri ale împrumuturilor neperformante din Europa. Acesta se cifrează la 22% în standardele care cer provizionare, în timp ce conform accepţiunii FMI (credite restante peste 90 de zile sau pentru care s-au demarat procedurile de insolvenţă) se situează la aproape 13%. Practic, numai Ucraina şi Letonia ne întrec, iar Italia şi Ungaria sunt singurele care vin imediat în urma noastră. Trendul de creştere a creditelor neperformante se menţine, a arătat Dumitru, iar volumul mare al provizioanelor constituite în aprilie arată acest lucru. Cu toate acestea, raportul dintre capitalizarea băncilor, provizioanele constituite pentru acomodarea eventualelor pierderi şi procentajul creditelor neperformante este bine dimensionat în sistemul bancar românesc, care are un potenţial relativ ridicat de a resorbi şocuri. Economistul-şef de la Raiffeisen Bank a prezentat însă un mare neajuns al României, şi anume costurile medii de recuperare a unei creanţe în justiţie, care se situează la 28,9% din datorie, procente mai consistente contabilizând numai Republica Cehă, Suedia, Italia şi Slovacia.



Inclusiv companiile trebuie să fie mai atente

Valentin Lazea a afirmat că la BNR s-a observat preferinţa băncilor pentru cesionarea creditelor în observaţie, sub standard şi îndoielnice către alte instituţii de credit sau IFN-uri autorizate de banca centrală, în detrimentul vinderii creanţelor către recuperatori. Dacă ultimii vor să extragă valoarea cât mai repede, în primul caz noi administratori ai contractelor de împrumut ar putea avea în vedere îmbunătăţirea performanţei creditului.
Totuşi, Lazea spune că în unele cazuri falimentul nu poate fi evitat, iar companiile care au luat deciziile greşite trebuie să îşi asume răspunderea. Societăţi precum Flanco, ce nu au studiat efectul leverage-ului, îşi merită soarta. În România au fost numeroase companii hoteliere care au operat cu 60% capital împrumutat şi numai 40% capital propriu, deşi nivelul optim al business-ului hotelier la nivel mondial indică un aport de 80% al capitalului propriu. "Afacerile au fost însă dezvoltate fără ştiinţă de carte", a mai spus oficialul BNR.
Ionuţ Dumitru spune, la rândul său, că marjele s-au comprimat în economia românească şi nu orice afacere mai poate câştiga teren ca în trecut. "Perioada banilor uşori s-a terminat. Atunci îţi luai un credit şi toată economia creştea. În momentul de faţă, ca să faci afaceri îţi trebuie şi ştiinţă", a spus bancherul de la Raiffeisen.

Consumatorul român, între aspiraţii şi realitatea din buzunare

Consumatorul privat traversează, la rândul lui, o etapă de adaptare. Anca Zamfirescu a arătat că la noi încrederea acestuia s-a deteriorat ceva mai târziu decât în Europa, însă mai abrupt, pentru care refacerea relativă din ultimele trimestre să fie firavă, mai degrabă rezultat al dorinţei decât al unor ancorări într-o realitate economică nemijlocită.
Specialiştii de la GfK au identificat trei segmente în parcursul încrederii consumatorului de la declanşarea crizei. Într-o primă fază, la sfârşitul lui 2008 şi începutul lui 2009 a fost o panică, un şoc psihologic. În 2009 - 2010 am consemnat o resemnare, o obişnuinţă cu gândul că trebuie ajustat nivelul de trai. În ultima parte a anului trecut şi în primul trimestru din 2011 avem aşteptări în creştere, însă acestea vin în contradicţie cu nevoia de cumpătare şi reţinere, ceea ce lasă loc unor frustrări.
Perioada de criză a marcat mutaţii în valorile personale ale consumatorilor români. Astfel, preocuparea pentru societate, reuşita în viaţă şi apetitul la risc au scăzut în acest interval. În mod paradoxal, şi independenţa a coborât în ierarhia valorilor. Oamenii nu mai vor să se bazeze pe propriile lor forţe, uneori aşteaptă rezoluţii de la bănci pentru derularea contractelor de împrumut şi sunt tot mai mulţi aceia care cred că nu mai depinde de ei să-şi amelioreze situaţia.
Pe de altă parte, s-a observat o preocupare în creştere pentru relaţionarea cu cei apropiaţi, pentru siguranţă şi control, pentru cunoaştere şi motivare, pentru tradiţie. Aplecarea pentru distracţie, element care stimulează consumul, a urcat ca importanţă. Este şi motivul pentru care cei de la GfK iau în calcul o revenire la tendinţele precriză, odată cu ameliorarea stării financiare a populaţiei. Nevoia de distracţie şi relaxare vor reveni puternic, la fel ca şi orientarea către statut (exprimat în posesiuni materiale), care în general este importantă în ţările emergente, a mai arătat Anca Zamfirescu.(ADRIAN PANAITE)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Cum ar putea să-şi piardă averile corupţii României 

Atât premierul Emil Boc, cât şi preşedintele Train Băsescu au făcut, în ultima vreme, referire la posibilitatea introducerii în legislaţia românescă a conceptului de confiscare extinsă. Aceasta presupune luarea fără despăgubire a tuturor bunurilor unui condamant definitiv, dacă nu poate justifica provenienţa acestora.Fostul ministru al Justiţiei, Monica Macovei, este de părere că numai presiunea publică ar putea impune adoptarea acestei legi, în timp ce secretarul general al ANI, Horia Georgescu, este convins că lipsa acestei prevederi periclitează aderarea la Schengen şi situează România la periferia statului de drept. Citiţi azi, în ediţia tipărită a Evenimentului zilei, şi, de la ora 11.00, pe www.evz.ro, cum ar putea să-şi piardă averile corupţii României. (VIRGIL BURLA)

FINANCIARUL

Statistic, stam bine la capitolul eco: o statie de incarcare la doua masini electrice. Singurele!

Prima asemenea instalatie pentru alimentarea autoturismelor care functioneaza pe baza de curent a fost inaugurata ieri .Masinile electrice pot fi incarcate rapid, incepand de ieri, la prima astfel de statie publica, inaugurata in zona Pietei Unirii. In Bucuresti, potrivit Directiei de Inmatriculari Auto, pana la finalul lunii trecute fusesera inmatriculate doua autoturisme electrice din noua generatie (un Mitsubishi i-MiEV si un Citroen C-Zero), astfel ca, statistic, Capitala sta excelent la capitolul statii publice de incarcare cu energie electrica raportate la numarul de masini. De asemenea, la statie se pot reincarca si acumulatorii celor mai putin de 100 de autoturisme hibrid aflate in circulatie in tara noastra. Prima statie publica de rein​car​care a autoturismelor electrice este o initiativa a Asociatiei Comitetul National Roman CIGRE, in parteneriat cu Mitsubishi Motors Romania si Transelectrica. Ea are doua prize monofazate cu tensiunea de 230 V si intensitatea curentului de 16 A. Accesul la respectivele prize se face pe baza unui card personalizat. Durata de incarcare a 80% din capacitatea acumulatorilor este de 25-30 de minute, daca posesorul detine si sistemul de incarcare rapida, sau sase ore in regim „normal”, iar costul este cuprins intre 3 lei pe timp de noapte si 6 lei ziua pentru 100 de kilometri. Incarcarea unei masini electrice poatre fi efectuata si la orice priza, insa costurile unui incarcator  variaza de la 300 de euro (pentru care durata este de opt ore) la 7.000 de euro (pentru incarcare rapida). 


Posibile locatii: parcarile hipermarketurilor

Totodata, trebuie spus ca durata medie de viata a unui acumulator auto Li-Ion, in tehnologia actuala, este de aproximativ 7-10 ani, iar preturile unor astfel de componente noi sunt in continua scadere. „Am inceput discutii pentru am​plasarea unor astfel de statii de incarcare a autovehiculelor elec​trice in parcarile unor malluri sau supermarketuri, cladi​rilor de birouri, hotelurilor sau chiar a marilor centre universitare”, a declarat Laszlo Borbely, ministrul Mediului, prezent la inau​gurare. Primul autoturism alimentat cu electricitate la statia din Bucuresti, amplasata la sediul Transelectrica SA, Str. Olteni 2-4, a fost un model Mitsubishi i-MiEV al carei proprietar este CIGRE. Nu cu mult timp in urma si Renault Romania a anuntat ca a incheiat acorduri cu Electrica, Schneider Electric si Siemens in vederea dezvoltarii in parteneriat a infrastruc​turii necesare vehiculelor electrice. (SILVIU TOMA)

GÂNDUL

EXCLUSIV GÂNDUL: Oferta lui Băsescu pentru UDMR: ZONA 9

O hartă a României cu nouă judeţe din care unul să fie format din Harghita şi Covasna, este oferta preşedintelui Traian Băsescu şi PDL pentru UDMR, care are timp de gândire până luni să dea un răspuns. 

"Propunerea a fost ca Harghita şi Covasna să formeze un judeţ. Greu de refuzat, greu de acceptat", au declarat, pentru gândul, surse din UDMR. Potrivit acestora, în momentul de faţă curentul în Uniune este mai degrabă de respingere a ofertei făcute la Cotroceni, mulţi dintre liderii formaţiunii punând presiune pe Kelemen Hunor pentru a alege varianta ieşirii de la guvernare. Cu un scor de sub 5% în sondaje şi cu Laszlo Tokes consolidându-şi poziţia în Secuime cu ajutorul Budapestei, mulţi dintre udemerişti susţin că nu se poate face niciun compromis. Ruperea Ţinutului Secuiesc, prin decuplarea Mureşului de Harghita şi Covasna, ar avea în opinia lor efecte electorale dezastruoase, dând apă la moară şi mai mult radicalilor care şi-au construit platforma politică pe "abandonul" comunităţii maghiare de către UDMR. De asemenea, un răspuns favorabil ofertei prezidenţiale pentru reorganizare în variantă minimală ar echivala şi cu slăbirea forţei maghiarilor în Bihor, Sălaj, Satu Mare şi Maramureş, pe care UDMR, în varianta sa de regionalizare, le vedea făcând parte din aceeaşi regiune de dezvoltare. Mai mult, temerile Uniunii sunt că, odată bătută palma pe noua hartă a României, va avea de pierdut şi prin anunţata comasare a comunelor.

Presiuni pentru ieşirea de la guvernare

Oferta făcută la Cotroceni a fost întoarsă pe toate feţele de liderii UDMR în şedinţe succesive, în cerc restrâns marţi seară şi în plen cu parlamentarii astăzi dimineaţă. La această ultimă întâlnire, adepţii ieşirii de la guvernare au fost mult mai vocali, tonul fiind susţinut de lideri precum Gyorgy Frunda, Laszlo Borbely sau Peter Lakatos. Tensiunea este departe de a se tempera, mai ales că sâmbătă, la Târgu Mureş, are loc şedinţa Consiliului Reprezentanţilor Unionali (CRU).

O reprezentare puternică în acest for au filialele din Bihor, Sălaj, Satu Mare şi Maramureş, care au înţelegeri şi protocoale semnate pe plan local cu USL. De altfel, susţin surse din UDMR, dacă s-ar accepta varianta Cotroceniului, toate punţile de negociere cu USL ar fi tăiate.

Declaraţii rezervate

În acest context, înainte de reuniunea CRU, liderii Uniunii sunt extrem de rezervaţi menţinându-şi linia declaraţiilor din ultima perioadă. "Noi nu acceptăm varianta 8 regiuni transformate în 8 judeţe. Căutam varianta de mijloc, care va fi varianta de mijloc în acest moment nu ştiu", a declarat Kelemen Hunor, după întâlnirea cu parlamentarii UDMR.El a marşat din nou pe varianta amânării luării unei decizii, invocând faptul că "marea majoritate" a organizaţiilor judeţene" susţin organizarea unor referendumuri locale. De altfel, o mână de ajutor pentru amânare ar putea veni chiar şi din interiorul PDL, unde mulţi dintre liderii cu greutate din teritoriu, dintre care nu lipsesc Sorin Fruzăverde sau Florin Popescu, îşi văd date peste cap toate calculele odată cu reorganizarea administrativă lansată de la Cotroceni cu mai puţin de un an înainte de alegeri.(CLARICE DINU)

JURNALUL NATIONAL

Băsescu, atac dur la regele Mihai: Doar pentru că a fost slugă la ruşi îi iertăm toate păcatele?

Preşedintele Traian Băsescu a criticat dur atitudinea regelui Mihai din 1944, când a abdicat, considerând că a fost un gest de mare trădare. Afirmaţiile au fost făcute la B1 Tv în contextul discuţiei despre marcarea a 70 de ani de la celebrul “Ostaşi, vă ordon treceţi Prutul!”, care a marcat, la 22 iunie 1941, începutul luptei armatei române pentru recuperarea Basarabiei şi Bucovinei de Nord."Tot continuăm să considerăm că abdicarea Regelui a fost un mare act patriotic. Nu. A fost un act de trădare a interesului naţional al României. Din partea Regelui. Acesta este punctul meu de vedere", a spus Băsescu.Traian Băsescu a susţinut, vorbind despre acea perioadă şi deciziile politice din 1944, că “nimeni nu mai ţine cont de faptul că ţara atunci nu avea doar prim ministru”, exprimându-şi astfel o poziţie pro acţiunile mareşalului Antonescu."Vedeţi, noi încă nu ne aşezăm corect valorile. Spre exemplu, pentru noi toţi şi pentru istorie, Antonescu rămâne responsabil de Holocaust împotriva evreilor şi a ţiganilor, ducerea lor în Transnistria, nu ştiu ce. Nimeni nu spune că statul român avea un şef de stat atunci. Ăsta  (mareşalul Antonescu, n.red.) era doar prim-ministru atunci. Unora le dăm averi, iar pe alţii îi considerăm criminali de război - şeful de stat şi prim-ministru. Doar pentru că unul a fost slugă la ruşi şi a lăsat ţara prin abdicare îl iertăm de toate păcatele? ", a comentat Băsescu.(ANIELA NINE )

ROMANIA LIBERA

Obama vrea să retragă trupele din Afganistan 

Preşedintele american, Barack Obama, va anunţa miercuri dacă va retrage aproximativ 10 000 de soldaţi detaşaţi în războiul din Afganistan în următoarele doisprezece luni. Potrivit unui oficial american al Apărării, Obama va anunţa retragerea trupelor în etape, astfel că 5000 de militari vor sosi în Statele Unite vara asta, iar alţi 5000 vor fi repatriaţi până la iarnă sau în primăvara anului viitor. Cronologia va permite comandanţilor militari să menţină un număr mare de soldaţi detaşaţi în Afganistan pentru încă două sezoane, ceea nu va fi însă pe placul opiniei publice şi a legislativului de la Capitol Hill, conform Associated Press.Preşedintele american a optat pentru această decizie după ce a analizat o serie de opţiuni primite de la generalul David Petraeus, comandantul trupelor NATO din Afganistan. Obama şi-a informat marţi consilierii de securitate în ceea ce priveşte planurile sale, în frunte cu secretarul american al Apărării, Robert Gates şi secretarul de stat, Hillary Rodham Clinton.„Preşedintele este comandantul suprem," a declarat purtătorul de cuvânt Jay Carney. „Este cel care conduce acest proces şi cel care ia deciziile."Obama ia în calcul un termen limită pentru retragerea a 20 000 de militari din valul de 30 000 trimişi în Afganistan în decembrie 2009. După retragerea trupelor americane, programată în anul 2014, securitatea ţării va fi preluată integral de autorităţile afgane. Totuşi, autorităţile afgane vor fi consiliate şi antrenate de ofiţerii americani şi după 2014.Administraţia Obama a anunţat că va continua războiul din Afganistan, aflat acum în cel de-al zecele an, iar scopul său rămâne acela de a învinge rezistenţa insurgenţilor talibani şi reţeaua teroristă al Qaida. Până acum, cel puţin 1522 de soldaţi americani şi-au pierdut viaţa în Afganistan de la începutul invaziei de la sfărşitul anului 2001, potrivit Associated Press.Aproximativ 100 000 de militari americani se află în acest moment în Afganistan, de trei ori mai mulţi decât erau în momentul în care Barack Obama şi-a început mandatul.
Deşi cei 30 000 de soldaţi vor fi retraşi mai devreme sau mai târziu, încă este neclar ce decizii vor fi luate în privinţa celor 70 000 rămaşi, cu toate că NATO a stabilit ca termen de încetare a operaţiunilor de luptă în data de 31 decembrie 2014.Nu se ştie exact daca cei 10 000 de soldaţi vor fi repatriaţi prin retragerea a două brigăzi ale unui corp al armatei sau prin chemarea la vatra a unui număr mai mic de militari de la mai multe unităţi dispuse pe toate fronturile din Afganistan.Întru-un discurs susţinut recent, preşedintele afgan Hamid Karzai a criticat forţele americane, vrând să sugereze că există pericolul că trupele americane să devină forţe de ocupaţie.(DRAGOS NICOLAE)



