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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bacalaureatul de toamnă a început cu stângul: mai mulţi elevi au absentat de la prima probă

Din cei 106 elevi hunedoreni care ar fi trebuit să susţină, ieri, proba orală de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română 15 au lipsit de la bacalureat. Testarea celor prezenţi s-a desfăşurat fără incidente. Astăzi are loc proba orală la limba maternă.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, tinerii care susţin probe orale în cea de a doua sesiune a bacalaureatului au fost corigenţi pe vară. Elevii care s-au prezentat, totuşi, la examen au fost încadraţi într-un nivel de competenţă mediu, avansat sau experimentat, în funcţie de cât de mult au învăţat. La fel ca şi în sesiunea din vară, pe lângă supraveghetori, candidaţii au fost monitorizaţi şi de camere video. 

La sesiunea de toamnă a bacalaureatului s-au înscris, la nivelul judeţului Hunedoara, peste 3.000 de elevi. După probele orale din această săptămână urmează cele scrise, programate începând de luni, 29 august. Promovabilitatea la sesiunea din iunie a fost de circa 39 la sută. (IULIA TUDOR)

Şi-a câştigat în instanţă dreptul de a da Bac-ul

Lui Tudor Tătar i s-a permis să se înscrie la examen, deşi la sesiunea din vară a fost prins cu telefonul mobil la proba de matematică. Elevul de la Colegiul Naţional „Iancu de Hunedoara“, din municipiul Hunedoara, a câştigat în instanţă dreptul de a fi evaluat din nou.

Caz excepţional la examenul de Bacalaureat din judeţul Hunedoara. Un elev din municipiul cu acelaşi nume are dreptul de a susţine din nou evaluarea, în sesiunea de toamnă, care a început ieri, cu toate că la testarea din luna iunie a anului curent a fost prins cu telefonul mobil la proba de matematică.

Întrucât metodologia interzice utilizarea oricăror surse de inspiraţie, Tudor Tătar a fost eliminat pe loc din examen. Acesta a contestat însă în instanţă decizia comisiei judeţene de Bacalaureat. A dat Inspectoratul Şcolar Judeţean în judecată, iar primul termen a avut loc în data de 13 iulie. Cererea sa de suspendare a executării unui act administrativ a fost admisă. Cauza a fost amânată pentru 25 august. 

Ulterior, termenul stabilit iniţial s-a preschimbat pentru data de 14 iulie, când soluţia dată de Tribunalul Hunedoara a fost favorbilă tânărului. În traducere, acesta poate să dea din nou examen în această toamnă, nu în toamna lui 2012, aşa cum ar fi trebuit.

Pentru că Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara a făcut recurs, judecarea dosarului a fost continuată la Curtea de Apel Alba Iulia, unde Tudor Tătar a avut, din nou, câştig de cauză. „În data de 17 august, instanţa a respins recursul Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara împotriva sentinţei dată de Tribunalul Hunedoara. Decizia este definitivă, însă are caracter temporar până la judecarea dosarului pe fond de către Tribunalul Hunedoara", a declarat Cosmin Muntean, purtător la Curtea de Apel Alba Iulia. 

Inspectoratul Şcolar nu se lasă

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara recunosc că până în momentul de faţă au pierdut la ambele instanţe, însă spun că lucrurile nu se termină aici. Există două dosare care îl implică pe Tudor Tătar, unul pe contencios-administrativ, iar unul pe fond. Întrucât referitor la prima parte a avut câştig de cauză, urmează finalul celei de-a doua părţi. „Noi am făcut cerere de revizuire a recursului, iar următorul termen de judecată este 7 septembrie. În momentul de faţă, elevul în cauză poate susţine examenul de Bacalaureat, însă dacă la termenul din septembrie va pierde, întreg examenul i se va anula", a precizat Nicolae Bota, juristul Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara. 

Directorul Colegiului Naţional „Iancu de Hunedoara" este la curent cu situaţia elevului Tudor Tătar. Potrivit acestuia, tânărul s-a înscris la cea de-a doua sesiune a examenului şi urmează să fie evaluat în data de 31 august, când va avea loc proba obligatorie a profilului. Exceptând matematica, Tudor Tătar trebuie să dea examen şi la proba la alegere a profilului, pe care nu a mai apucat să o susţină în sesiunea din vară, pentru că a fost eliminat.

Căutat atât la şcoală, cât şi la domiciliu, elevul Tudor Tătar nu a fost găsit, iar avocatul acestuia, Alexandru Sălcianu, nu a răspuns la telefon pentru a oferi un punct de vedere. Exceptând cazul Tudor Tătar, alţi patru elevi hunedoreni au contestat în faţa judecătorilor decizia comisiei judeţene de a fi eliminaţi de la Bacalaureat după ce au fost prinşi cu fiţuici la diverse probe. Potrivit juristului Nicoale Nota, aceştia nu au mai avut câştig de cauză.

Alte patru cazuri la tribunal

Ceilalţi patru elevi care au contestat în instantă decizia de eliminare din examenul de Bacalaureat se numesc Răzvan Balosin, Alexandru Vremii, Alexandru Szekely şi Cristian Cîndea Melha. Dintre aceştia, doar unul singur a fost evaluat la Liceul Agricol „Alexandru Borza" din Geoagiu, iar ceilalţi la Colegiul Naţional „Iancu de Hunedoara" din municipiul de pe Cerna. De precizat ca la sesiunea din vară a examenului de Bacalaureat, la nivelul judeţului Hunedoara, au fost eliminaţi din sălile de examen peste 130 de elevi. Cei mai mulţi dintre aceştia, mai precis 111, au fost daţi afară de la testare la Liceul Agricol „Alexandru Borza" din Geoagiu. Aceştia au fost prinşi cu fiţuici la proba de matematică. Ancheta deschisă de Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara a vizat circa 20 de profesori supraveghetori, bănuiţi că ar fi înaintat elevilor fiţuicile de pe care au încercat să copieze.

Măsurile luate de ISJ Hunedoara s-au concretizat doar în interdicţia cadrelor didactice de a mai participa la orice fel de examen naţional  timp de cinci ani. Dosarul penal deschis în acest caz se află încă pe masa procurorilor. Procentul de promovabilitate, la nivelul judeţului Hunedoara, a fost de 39 la sută. "Noi am făcut cerere de revizuire a recursului, iar următorul termen de judecată este 7 septembrie. În momentul de faţă, elevul în cauză poate susţine examenul de Bacalaureat, însă, dacă la termenul din septembrie va pierde, întreg examenul i se va anula." Nicolae Bota, juristul Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara

"Motivarea sentinţei date de Curtea de apel Alba Iulia nu s-a făcut, pentru că recursul a avut loc recent, în data de 17 august." Cosmin Muntean, purtător de cuvânt Curtea de Apel Alba Iulia

Ce spune legea despre trişorii de la Bacalaureat

Examenul de Bacalaureat se organizează potrivit unei metodologii date publicităţii la începutul fiecărui an şcolar. Potrivit celei în vigoare, pentru cele două sesiuni ale examenului naţional din 2011, elevii prinşi copiind ori având asupra lor surse de inspiraţie - indiferent dacă ar fi vorba de fiţuici tradiţionale sau electronice, telefoane mobile sau altfel de aparatură de comunicare, sunt automat excluşi din examen.  „Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de materiale interzise în sala de examen duce la eliminarea candidatului, indiferent dacă materialele interzise au fost folosite sau nu", se arată în metodologia anunţată în septembrie 2010. Acelaşi document prevede şi sancţiunea pentru o astfel de neregulă: candidatul nu mai poate susţine testarea în următoarele două sesiuni, ceea ce înseamnă că toţi elevii eliminaţi în vara acestui an mai pot susţine examenul, conform metodologiei, în sesiunea de toamnă 2012.

În plus, trişorilor nu li se recunosc nici notele obţinute până la proba la care au fost prinşi încercând să fraudeze examenul, ei fiind nevoiţi să reia toate probele Bacalaureatului. În ciuda avertismentelor, Bac-ul din vară a consemnat un număr-record de eliminaţi: peste 650. (IULIA TUDOR, CARMEN CONSTANTIN)

COTIDIANUL

Prezenţă mare în Capitală la prima probă a Bacalaureatului

Prezenţa în Capitală la prima probă a celei de-a doua sesiuni a examenului de bacalaureat a fost una mare, a declarat luni purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu. Potrivit acestuia, din 1.070 de candidaţi înscrişi s-au prezentat 1.030. Nici un elev nu a fost eliminat.

În Bucureşti s-au înscris 12.375 de absolvenţi de liceu la sesiunea august-septembrie a examenului de bacalaureat. În Capitală funcţionează în sesiunea de toamnă a bacalaureatului 34 de centre de examinare, o subcomisie, 11 centre zonale de evaluare. (REDACȚIA)

Bacalaureatul continuă marţi cu probele de limbă română, maternă şi limbă străină

Sesiunea a doua a examenului de bacalaureat va continua marţi cu proba de evaluare la limba şi literatura română, proba la limba maternă pentru absolvenţii de liceu aparţinând minorităţilor naţionale, dar şi proba la limbă de circulaţie internaţională, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Miercuri, 24 august, se vor desfăşura probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă şi într-o limbă de circulaţie internaţională (B şi C). Proba de evaluare a competenţelor digitale se va desfăşura în intervalul 25-26 august (proba D). Începând cu 29 august, elevii vor susţine probele scrise ale examenului de bacalaureat, prima dintre acestea fiind la limba şi literatura română, proba E(a), iar pe 30 august, conform programării, se va desfăşura proba scrisă la limba şi literatura maternă, proba E(b).

În 31 august, elevii vor susţine proba obligatorie a profilului - E(c), urmând ca în data de 2 septembrie examenul de bacalaureat să se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau specializării - E(d). Conform metodologiei, afişarea rezultatelor se va face în 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în 7 septembrie 2011. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Botoşani: Mii de copii rămân fără alocaţii din cauza absenţelor şcolare

Aproximativ 2.500 de beneficiari ai alocaţiilor de susţinere familială au fost scoşi de la plată începând cu luna iulie, din cauza problemelor şcolare ale copiilor, a declarat, ieri, pentru Ager­pres directorul Agenţiei Judeţene de Prestaţii Sociale (AJPS) Botoşani, Sebastian Tocariu. Potrivit acestuia, ajutorul financiar a fost întrerupt tuturor familiilor ai căror copii au cumulat, în anul şcolar precedent, peste 20 de absenţe.

Sistarea ajutoarelor pe o perioadă de trei luni s-a făcut în baza unor date privind situaţia şcolară furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean. “Au avut absenţe multe, astfel încât a fost tăiată alocaţia, iar în cazul altora s-a acumulat procentul. De exemplu, de la doi copii când s-au acumulat absenţele s-a constatat că nu mai au dreptul la alocaţie. Banii li se iau din luna august pentru luna iulie. Aceasta este legea. Noi am tot făcut cunoscut lucru acesta şi ei ştiau”, a afirmat Sebastian Tocariu.

La începutul anului, au fost în plată 14.500 de beneficiari ai alocaţiei de sprijin, iar, pe fondul ab­senţelor, numărul acestora se va reduce la 12.000. Efortul financiar pe primul trimestru al anului în curs la nivelul judeţului Botoşani pentru acest ajutor se ridică la peste 777.630 lei. (REDACȚIA)
Camerele de luat vederi rămân “vedetele” sesiunii de toamnă a BAC-ului

Aproximativ 110.000 de absolvenţi de liceu s-au înscris pentru a susţine cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului din acest an, în 295 de centre de pe întreg cuprinsul ţării. Examenul a început ieri, cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală (proba A şi proba B). Un număr de 2.185 de absolvenţi de liceu din judeţul Mehedinţi dau examenele în cele şase centre de examen amenajate în municipiul Drobeta-Turnu Severin. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Mehedinţi, Emil Mirică, a declarat că, la fel ca în sesiunea de vară, examenul este supravegheat video, majoritatea dintre candidaţi absolvind liceul anul acesta. Un număr de 1.949 de elevi din judeţul Vâlcea au început probele pentru promovarea examenului de Bacalaureat, a precizat şeful ISJ Vâlcea, Gabriela Ene. Potrivit acesteia, centrul de evaluare este la Grupul şcolar “General Magheru”, alte cinci centre de examinare deţinând camere de luat vederi. Din cei 4.749 de elevi înscrişi la prima sesiune a examenului de Bacalaureat, 118 au absentat, patru au fost eliminaţi pentru tentativă de fraudă, iar 2.586 au reuşit să promoveze acest examen.

 Aproape 4.000 de absolvenţi de liceu din judeţul Dolj s-au înscris la sesiunea din toamnă a examenului de Bacalaureat. Potrivit datelor furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj, cei 3.944 de elevi sunt examinaţi în nouă centre organizate în municipiul Craiova. Tot sub supravegherea camerelor video vor susţine examenul de Bacalaureat şi elevii din judeţul Sălaj, după ce acest sistem video nu a existat la prima sesiune, iar promovabilitatea a fost de aproape 60%, una dintre cele mai bune la nivel naţional. Pentru susţinerea probelor Bacalaureatului din toamnă s-au înscris 988 de candidaţi din judeţul Sălaj. Dintre aceştia, 889 sunt absolvenţi de liceu din promoţia 2011, restul fiind din promoţiile anterioare. Datele furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean Harghita arată că 1.100 de candidaţi s-au înscris la sesiunea a doua a Bacalaureatului şi doar 51 dintre ei au susţinut probele orale, aceştia fiind cei care au avut în luna iulie examenele de corigenţă. Un număr de 12.375 de absolvenţi de liceu s-au înscris în Capitală pentru a susţine cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat, potrivit unui centralizator al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.

 În Bucureşti vor funcţiona, la sesiunea august-septembrie a Bacalaureatului, 34 de centre de examinare, o subcomisie şi 11 centre zonale de evaluare. (REDACȚIA)

Mehedinţi: Aproape 70 la sută din unităţile de învăţământ, neautorizate sanitar

Din cele 594 de unităţi de învăţământ din judeţ, doar 191 (31,1%) au solicitat şi obţinut autorizaţia sanitară de funcţionare pentru anul şcolar 2011-2012, a declarat pentru Agerpres directorul adjunct al DSP Mehedinţi, Romaniţa Ionovici. Potrivit sursei citate, în şcolile neautorizate sanitar lipsesc alimentarea cu apă potabilă curentă, instalaţiile sanitare şi de încălzit. “Se invocă lipsa de fonduri necesare investiţiilor care ar trebui efectuate de administraţiile locale. 377 şcoli aflate în imposibilitatea de a primi autorizaţii sanitare se află în mediul rural, iar 26 în mediul urban”, a precizat Ionovici. În anul şcolar 2010-2011, 60% din unităţile şcolare s-au confruntat cu aceleaşi probleme, drept pentru care nu au primit avize, ele funcţionând cu riscuri, pe răspunderea directorilor şi a edililor localităţilor pe raza cărora se află amplasate. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Bacalaureat 2011: proba pentru corigenţi. Cei care nu ştiu nimic nu pot fi picaţi

Examenul de competenţe lingvistice la română a fost susţinut de 10% dintre liceenii înscrişi. Mulţi nu au dat examen în iunie fiindcă au avut corigenţe.

Atmosferă de sărbătoare în faţa Colegiul Economic "A.D. Xenopol" din Bucureşti, unde elevii susţineau ieri prima probă a sesiunii de toamnă a BAC-ului.

Manelele răsună din maşini, iar întâlnirea e prilej de a depăna amintiri de peste vară. "Nu m-am pregătit deloc. Mi-am petrecut vacanţă normal: am fost la grătare, la munte, la mare cu prietenii", povesteşte un candidat.

"I-am aburit pe profesori şi am luat calificativ maxim"

"M-am dus în sală, am luat subiectul, am scris cinci minute pe foaie ce voiam să răspund şi apoi am aşteptat 20 de minute să mai răspundă câţiva colegi în faţă mea. Când mi-a venit rândul, i-am aburit pe profesori puţin şi am obţinut calificativul «utilizator experimentat»", povesteşte relaxat unul dintre elevi.

Îmbrăcat asortat, cu tricou şi adidaşi roz, tânărul este încrezător în forţele lui şi pentru următoarele probe, motivul absenţei de la prima sesiune a bacalaureatului fiind o corigenţă la matematică. Radu, unul dintre elevii care se bucură că a luat cel mai bun calificativ la examen, este îmbrăcat cu pantaloni de blugi scurţi şi un tricou exagerat de decoltat, însă are bun simţ: "În faţa comisiei nu m-am prezentat aşa. Am hainele de schimb la mine", spune el. Şi lui tot o restanţa la matematică i-a pus beţe în roate la prima sesiune.

Practic, toţi cei care susţin proba orală la limba română, fie nu s-au prezentat la prima sesiune, fie nu au intrat în examene din cauza unei corigenţe din timpul clasei a 12-a. Cei mai mulţi au avut corigenţe la matematică, economie sau fizică.

Spui "Bună ziua!" şi ai trecut examenul

Pentru profesori, la proba de ieri a fost important ca elevii să arate că ştiu să vorbească şi să citească în limba română. Subiecte mai grele, cum ar fi "influenţa limbii franceze asupra limbii române", aşa cum reiese ea dintr-un text dat, sau subiecte mai uşoare şi mai apropiate de viaţa elevilor, precum "dependenţa de calculator şi internet", toate duc lejer spre reuşită la prima probă.

La Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" de pe strada Nicolae Grigorescu din Capitală, atmosfera e la fel de relaxată. "A fost bine. Mi-a căzut un subiect uşor, ceva legat de poezie. M-am descurcat şi am luat calificativ de «utilizator avansat». În prima sesiune, nu m-am prezentat pentru că am avut o corigenţă la chimie. La această probă e suficient să spui «Bună ziua» când intri în sală şi ai trecut", crede Ionuţ. Pentru cei peste 100.000 de candidaţi de la această sesiune, greul vine de lunea viitoare, când încep probele scrise.

METODOLOGIE

"Nu pot fi picaţi cei care nu ştiu nimic"

Nici la Cluj, proba de ieri nu a speriat pe nimeni, mai ales că rezultatul nu se contabilizează la nota finală. Unul dintre elevii care au susţinut examenul la Colegiul Tehnic "Raluca Rîpan" din Cluj Napoca spune că a avut de rezolvat o problemă complicată legată de caracterizarea unui personaj din Caragiale. Elevul s-a descurcat de minune, dar cu toate acestea nu a primit calificativul maxim, adică de “utilizator experimentat". “M-am descurcat repede şi bine. Am primit calificativul «utilizator mediu», dar sincer nici nu mă prea interesează că nu vreau să merg la facultatea de filologie. O să văd eu ce fac, numai să iau Bac-ul", ne-a spus tânărul. "Nu pot fi picaţi elevii care nu ştiu nimic. Pot să meargă la probele scrie, doar că nu vor primi certificat de competenţă lingvistică. Doar unele universităţi solicită aceste certificate", a spus Călin Mureşan, consilier în Inspectoratul Şcolar Cluj şi secretar al comisiei judeţene de BAC. (DAN ISTRATIE,  MARIAN PĂVĂLAŞC)

GÂNDUL

Inspectoratul Şcolar Sibiu împrumută camere de supraveghere de la Prefectură, pentru bacalaureat

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Sibiu, Constantin Gorun, a declarat, luni, că ISJ nu dispune de camere de supraveghere pentru probele scrise ale bacalaureatului, dar, pentru a rezolva problema monitorizării video a candidaţilor, vor fi împrumutate camere de la Prefectura Sibiu.

Inspectorul şcolar general al judeţului Sibiu, Constantin Gorun, a declarat, că instituţia pe care o conduce nu dispune de camere de supraveghere pentru a rezolva problema supravegherii video a candidaţilor în timpul probelor scrise ale bacalaureatului, care vor începe săptămâna viitoare, transmite corespondentul MEDIAFAX. "În acest moment nu avem nicio cameră de supraveghere. La proba care s-a desfăşurat astăzi (luni - n.r.) nu am avut nevoie pentru că elevii au susţinut examenul la liceul de care aparţineau. Până lunea viitoare vom încerca să rezolvăm problema camerelor de supraveghere. Vom împrumuta camerele de la Prefectură, aşa cum am făcut şi la examenul de titularizare", a declarat Constantin Gorun.

Potrivit acestuia, în cel mai scurt timp reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Sibiu vor definitiva lista cu necesarul de camere, în funcţie de numărul de clase în care se vor desfăşura probele scrise. "S-ar putea să nu ne ajungă numărul de camere pe care l-am avut de la Prefectură la titularizare. Atunci am putut pune şi câte doi candidaţi în bancă pentru că aveau materii diferite. Acum, fiind vorba despre aceeaşi materie, nu se va putea. Aşteptăm ca, în cel mai scurt timp, să fie finalizată lista cu necesarul de camere, în funcţie de câţi elevi intră în fiecare clasă din centrele de evaluare", a declarat Gorun. El a afirmat că, în cazul în care camerele de la Prefectură nu vor fi suficiente, va căuta soluţii pentru a împrumuta şi de la alte instituţii.

Gorun a susţinut că achiziţionarea de camere de supraveghere este imposibilă. "Şi dacă aş avea bani pentru a cumpăra camere de supraveghere, eu nu pot cumpăra bunuri pentru sediile altora, având în vedere că, din punt de vedere legal, sediile unităţilor de învăţământ nu sunt în proprietatea noastră", a explicat Gorun.  

Potrivit acestuia, în judeţul Sibiu, pentru sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat s-au înscris 1.908 elevi. Elevii vor susţine examenele scrise în cinci centre, trei în Sibiu şi două în Mediaş. Cele trei centre din Sibiu sunt la liceele "Gheorghe Lazăr", Energetic şi "Independenţa". În Mediaş, examenul de bacalaureat se va desfăşura la Şcoala Naţională de Gaz şi Grupul Şcolar Automecanica. Pentru corectarea lucrărilor s-au amenajat două centre, la Colegiul Tehnic Textil şi la Liceul Agricol. (REDACȚIA)

Rectori: MECTS desfiinţează ilegal sute de programe de master acreditate de ARACIS

Ministerul Educaţiei vrea să desfiinţeze ilegal sute de programe de master care au fost acreditate de către ARACIS în ultimul an, mai mult până în 22 august MECTS nu a anunţat locurile pentru această formă de pregătire şi pentru doctorat, nici clasificarea universităţilor, susţin mai mulţi rectori. "Este o situaţie fără precedent în învăţământul românesc. Ministerul vrea să desfiinţeze programe de masterat, abia acreditate în 2010 şi 2011 de către ARACIS. Or, legea spune că desfiinţarea programelor de master poate fi făcută numai dacă ARACIS a constatat că acestea nu îndeplinesc criteriile legale. ARACIS tocmai a acreditat sute de programe de master. Ce se va întâmpla cu toţi cei care organizează programe de master acreditate de către ARACIS? Ce se va întâmpla după clasificarea univeristăilor?", au spus, pentru MEDIAFAX, rectorii mai multor univeristăţi. 

Noua lege a educaţiei prevede clasificarea universităţilor în trei categorii, respectiv universităţi centrate pe educaţie, care au numai pregătire de licenţă, universităţi de educaţie şi cercetare ştiinţifică sau universităţi de educaţie şi creaţie artistică, care au licenţă şi masterat şi universităţi de cercetare avansată şi educaţie, care au licenţă, masterat şi doctorat. Clasificarea universităţilor trebuie făcută, potrivit legii, de către un organism extern. La cererea ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, Asociaţia Universităţilor Europene a acceptat să fie organismul extern de evaluare.

Universităţile care au anunţat concursuri de admitere la master în vară au fost obligate să schimbe data, întrucât testele vor fi organizate doar după clasificarea universităţilor, adică în septembrie.  

MECTS a anunţat în iulie că locurile la master vor fi acordate numai în baza clasificării universităţilor, întrucât nu toate instituţiile de învăţământ îndeplinesc criteriile pentru organizarea acestei forme de pregătire. De asemenea, pentru doctorat, în premieră, locurile vor fi scoase la concurs. 
MECTS are 3.500 de locuri pentru doctorat care vor fi scoase la concurs. Competiţia este individuală, la ea participă conducătorul de doctorat care prezintă una sau mai multe teme de cercetare pentru doctorat (teme de doctorat). Dacă nu va fi selectată nicio temă, atunci respectiva instituţie nu va primi locuri la doctorat. MECTS pregăteşte un cod al studiilor doctorale care va prezenta modul în care vor fi organizate concursurile de doctorat şi şcolile doctorale, au explicat oficialii MECTS. În funcţie de temele câştigate la concurs, universităţile vor putea fi scoase la concurs locurile la doctorat în interiorul instituţiei.

Până în 22 august, MECTS nu a dat publicităţii situaţia clasificării universităţilor, ministrul Daniel Funeriu anunţând recent că fiecare universitate din România va fi clasată "exact acolo unde îi este locul", în cadrul unui proces de clasificare care este în derulare. "Fiecare universitate din România va fi clasată exact acolo unde îi este locul. Suntem în etapa în care se verifică datele raportate de universităţi. Va fi făcut public rezultatul clasificării în momentul în care procedurile vor fi finalizate", a declarat Funeriu.

Universităţile vor fi clasificate împreună cu experţi ai Asociaţiei Universităţilor Europene în baza datelor transmise până în 23 mai de către fiecare instituţie de învăţământ superior, iar clasarea intenţionată într-o categorie superioară celei reale ar putea fi sancţionată pentru declaraţii false.  

Odată cu clasificarea universităţilor începe şi ierarhizarea domeniilor de studii, numai că aceasta din urmă ar putea dura până în 2014. Metodologia de evaluare porneşte de la principiul autonomiei universitare, fiecare instituţie asumându-şi o anumită misiune care o plasează într-una dintre categoriile anunţate. În final, clasificarea universităţilor este rezultatul unui proces de autoevaluare şi evaluare. Decizia privind clasificarea unei universităţi într-o categorie anumită este rezultatul exclusiv al evaluării externe şi comparative. În consecinţă, organizarea programelor de studii, finanţarea din fonduri publice şi tipurile de diplome emise de o universitate sunt dependente în mod exclusiv de poziţionarea universităţii într-o categorie sau alta.

Procesul de evaluare cu scopul clasificării universităţilor nu reprezintă în niciun fel un proces de ierarhizare a instituţiilor de învăţământ superior din România. "Obiectivul asumat este ca, prin intermediul său, universităţile să aibă posibilitatea de a-şi identifica mai bine poziţia în cadrul mediului universitar, social - economic sau cultural şi de a-şi concentra mai bine resursele pentru a-şi îndeplini cu eficienţă misiunea asumată şi pentru a răspunde nevoilor reale ale beneficiarilor direcţi şi indirecţi ai educaţiei şi formării profesionale, a precizat în iulie pentru MEDIAFAX, secretarul de stat Cătălin Baba.

Şi ministrul Funeriu anunţa în iulie, demararea ctivităţilor de control a datelor transmise de către universităţi. "Am semnat un ordin de ministru prin care o echipă mixtă formată din câte un reprezentant al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), al Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) şi al Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) vor merge în control în toate universităţile pentru a verifica corectitudinea datelor transmise de către acestea în vederea clasificării", a spus ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu. În cazul în care o instituţie de învăţământ s-a clasat, intenţionat, într-o categorie superioară celei reale ar putea fi sancţionată, conform Legii educaţiei, pentru declaraţii false şi inducerea în eroare a publicului. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

ARAD. Distincţia lui Băsescu a ajuns după aproape nouă luni la cei decoraţi

Ministrul Funeriu l-a „cenzurat" pe Băsescu

Conducătorul Ministerului Educaţiei a blocat, aproape un an, transmiterea unei decoraţii acordate de preşedintele Traian Băsescu unui colegiu arădean

„Începuturile liceului "Moise Nicoară" coincid cu cele ale primei şcoli elementare din Arad, înfiinţată în 1707 de călugărul de origine bavareză Camil Nöffrich. Şcoala s-a dezvoltat an de an, în 1762 devenind gimnaziu, iar 15 ani mai târziu, în 1777, Gimnaziu regal" (istoricul Colegiului Moise Nicoară)
Colegiul Naţional „Moise Nicoară" din Arad a primit în decembrie 2010 ordinul „Merit în învăţământ în grad de ofiţer", emis de Traian Băsescu. Distincţia a ajuns abia în luna august la Arad, adusă de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care a găsit o explicaţie şocantă pentru această întârziere. Astfel, în loc de bucurie pentru întreg colectivul Colegiului arădean „Moise Nicoară", elevi şi profesori la un loc, Ordinul „Merit în învăţământ în grad de ofiţer" a fost doar bucuria politicienilor.

Care sunt motivele pentru care a fost acordată decoraţia

Colegiul Naţional „Moise Nicoară" din Arad a fost vizitat de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Acesta a adus la Arad ordinul „Merit în învăţământ în grad de ofiţer", acordat prin decret prezidenţial de preşedintele României, Traian Băsescu, în decembrie 2010.

Ministrul Funeriu l-a „cenzurat" astfel de preşedintele Traian Băsescu, care, conform decretului, a dorit „a răsplăti meritele Colegiului Naţional Moise Nicoară Arad cu ocazia împlinirii a 160 de ani de la înfiinţare, pentru rezultatele de excepţie obţinute în procesul de formare intelectuală şi umană a tinerelor generaţii, demonstrând astfel calitatea învăţământului preuniversitar românesc, premisă incontestabilă a modernizării ţării noastre".

Explicaţia lui Funeriu

Daniel Funeriu a explicat de ce a adus aşa de târziu la Arad distinţia acordată de preşedintele ţării: a considerat că momentul potrivit este sfârşitul unui an şcolar şi începutul altuia, deşi până la începutul unui nou an şcolar mai sunt câteva săptămâni, iar elevii, dar şi o parte dintre profesori se aflau în vacanţă în momentul vizitei ministeriale.

Dar, se pare că şi preşedintele Băsescu a fost dezinformat, deoarece datele lui Traian Băsescu nu coincid cu cele de pe site-ul Colegiului arădean, la secţiunea istoric: „Începuturile liceului "Moise Nicoară" coincid cu cele ale primei şcoli elementare din Arad, înfiinţată în 1707 de călugărul de origine bavareză Camil Nöffrich. Şcoala s-a dezvoltat an de an, în 1762 devenind gimnaziu, iar 15 ani mai târziu, în 1777, Gimnaziu regal. Aceasta funcţiona în încăperile modeste ale unei improvizate şcoli primare. În condiţiile în care populaţia şcolară creştea, se impunea construirea unui nou local. Folosind pentru început o parte din fondurile Fundaţiei Margareta Bibits, la care s-a adăugat apoi o contribuţie substanţială a Statului, s-a construit între anii 1869 - 1873 actualul edificiu şcolar".

Astfel, de fapt, dacă istoricul oficial al colegiului arădean este corect, această instituţie de învăţământ a adunat 304 ani de funcţionare de la înfiinţate şi până acum, adică dublul perioadei menţionate în decretul prezidenţial prin care i-a fost acordată distincţia.

INSTITUŢIE

Şcoală de excepţie

Colegiul Naţional „Moise Nicoară" din Arad este renumit în ţară pentru rezultatele excepţionale ale elevilor, dar şi în străinătate, unde absolvenţii acestui Colegiu sunt studenţi la universităţi de prestigiu din întreaga lume. Primăria Arad a reuşit obţinerea fondurilor europene pentru reabilitarea Colegiului, care va fi prezent, astfel, din toate punctele de vedere în elita învăţământului românesc. (LILIANA BRAD)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Motivare instanţă. De ce nu a fost arestată educatoarea acuzată de furt

Educatoarea Claudia Chirilă (22de ani) a scăpat de arestarea preventivă pentru 29 de zile deoarece şi-a recunoscut participarea la furturile iubitului său, are un loc stabil de muncă la grădiniţă şi nu are antecendente penale. „Totodată aceasta a recunoscut săvârşirea infracţiunii şi a declarat că a conştientizat consecinţele faptei sale, angajându-se că nu va ma săvărşi alte infracţiuni şi se va prezenta în faţa instanţei ori de câte ori va fi chemată. Faţă de cele precizate, instanţa apreciază că deşi din din probele administrate până în acet moment în cauză rezultă existenţa indiciilor temeinice care să determine presupunearea reznabilă că inculpata Claudia Chirilă a săvărşit fapta descrisă mai sus, lăsarea sa în libertate nu prezintă pericol concret pentru ordinea publică", şi-au motivat decizia magistraţii.

Recursul, judecat joi la Tribunal

Judecătoria Sectorului 6 a decis la data de 18 august 2011, cercetarea în stare de libertate a educatoarei Claudia Chirilă şi arestarea preventivă pentru 29 de zile a iubitului acesteia Ionuţ Marian Popa (23 de ani). Recursul procurorilor- în cazul Claudiei Chirilă şi al lui Ionuţ Marian Popa vor fi luate în discuţie joi, la 25 august 2011, la Tribunalul Bucureşti.

Iubitul educatoarei, „perseverenţă infracţională"

„În ceea ce priveşte circumstanţele persoanle ale inculpatului Ionuţ Marian Popa, instanţa reţine că acesta este recidivist, din fişa de cazier judiciar a acestuia rezultând că a mai fost condamnat anterior de 11 ori, pentru săvărşirea unor infracţiuni de furt calificat sau tâlhărie, astfel acesta a dat dovadă de perseverenţă infracţională. Inculpatul nu are loc de muncă, iar susţinerile acestuia că de la data eliberării din penitenciar a încercat să-şi găsească un loc de muncă, însă a fost respins întrucât are antecedente penale, nu pot fi reţinute de instanţă, nefiind probate", se arată în decizia de aresatre preventivă a lui Ionuţ Marian Popa.

Specializaţi în spargeri de apartamente

Educatoarea Claudia Chirilă este cercetată în acest dosar pentru complicitate la infracţiunea de furt calificat, iar prietenul ei, Ionuţ Marian Popa pentru furt calificat şi violare de domiciliu. Cei doi au fost prinşi în flagrant după ce au spart un apartament în sectorului 6 de unde au sustras bijuterii şi bani în valoare de 7.000 de lei. Poliţiştii au dovezi potrivit cărora, cuplul ar mai fi dat cel puţin o spargere de locuinţă de unde au sustras bijuterii şi un ceas în valoare totală de 3.000 de lei. Mai mulţi martori i-au recunoscut pe cei doi din planşele fotografice. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)
Statul impozitează diurnele la fel ca salariile

Indemnizaţiile primite de angajaţi pentru deplasările în străinătate sau în ţară vor fi impozitate la fel ca şi veniturile salariale, pentru partea care depăşeşte nivelul stabilit pentru instituţiile publice, potrivit proiectului de modificare a Codului fiscal. Aceasta înseamnă că pentru aceste sume se va percepe impozit pe venit, precum  şi contribuţii de asigurări sociale. În prezent, cheltuielile cu indemnizaţia de deplasare acordată salariaţilor era deductibilă fiscal dacă nu depăşea de 2,5 ori nivelul pentru instituţii publice. 
Proiectul de act normativ prevede “eliminarea limitării deductibilităţii fiscale a cheltuielilor cu indemnizaţia de deplasare acordată salariaţilor la 2,5 faţă de nivelul pentru instituţii publice, în vederea susţinerii activităţii desfăşurate de contribuabili, în corelare cu impozitarea acestor drepturi de deplasare cu reglementările privind impozitul pe venit, respectiv contribuţii sociale”. (SIMONA SIMIONESCU)
EVENIMENTUL ZILEI

Ajutor pentru turismul românesc: tichetele de vacanţă scapă de impozitare

Tichetele de vacanţă acordate de angajator, potrivit legii, nu vor mai fi impozitate, potrivit unui proiect de modificare a Codului Fiscal, pus în dezbatere publică de Ministerul Finanţelor Publice (MFP).

În prezent, contravaloarea tichetelor de vacanţă acordate angajaţilor este inclusă în categoria veniturilor impozabile. După intrarea în vigoare a acestei modificări, la unităţile de cazare turistică din România vor ajunge mai mulţi bani. Deocamdată, pot acorda tichete de vacanţă doar angajatorii din mediul privat. Asta deoarece acordarea de tichete de vacanţă pentru angajaţii autorităţilor şi instituţiilor publice a fost amânată până în anul 2014. Tichetele de vacanţă sunt acordate în baza unei legi din anul 2009. (REDACȚIA)
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