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STIREA ZILEI

Sindicatele declanseaza un nou val de proteste 

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele declanseaza un nou val de proteste 

Sindicatul National al Politistilor si Vamesilor “Pro Lex” se va alatura politistilor pensionari protestatari, la marsul si mitingul de protest organizate de Sindicatul Cadrelor Militare Disponibilizate, in Rezerva si Retragere. Primarul general al Capitalei a autorizat marsul sindicatului cadrelor militare disponibilizate, care va avea loc astazi, in Capitala. Potrivit Primariei Municipiului Bucuresti, in jur de 2.000 de membri ai sindicatului se vor reuni in Piata George Enescu intre orele 10.30-11.30. Incepand cu ora 11.30, manifestantii vor porni intr-un mars de protest pe traseul Calea Victoriei - Bd. Natiunilor Unite - Bd. Libertatii - Calea 13 Septembrie - Soseaua Panduri - Str. Dr. Rainer - Piata Eroilor. Cu aceasta ocazie, manifestantii vor depune notificari la sediile MAI, SRI, MApN si Presedintia Romaniei.

Profesorii se pregatesc de proteste
Sindicatele din FSLI se pregatesc de proteste si acorda Executivului un termen de 60 de zile pentru aplicarea Legii 221/2008 privind salarizarea personalului din invatamant si respectarea Hotararilor Judecatoresti definitive si irevocabile, a declarat recent Simion Hancescu, presedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI). “Dam 60 de zile Guvernului, timp suficient pentru aplicarea Legii 221/2008 privind salarizarea personalului din invatamant si respectarea Hotararilor Judecatoresti definitive si irevocabile”, a spus Hancescu. De asemenea, acesta a sublinat ca sindicalistii cer Guvernului Romaniei ca in maxim 60 de zile sa emita un act normativ prin care sa se aplice prevederile Legii 221/2008, majorarea cu 33,4 la suta a salariilor de incadrare. In cele doua luni, membrii de sindicat vor fi consultati in vederea declansarii grevei generale si vor organiza pichetari ale sediilor Guvernului si Ministerului Educatiei.

FNSA declanseaza conflictul de munca
Cei peste 50.000 de sindicalisti din administratie vor declansa, astazi, conflictul de munca la nivel national, in semn de protest “pentru situatia deosebit de dificila in care se afla salariatii din administratia locala”, conform unei hotarari a Biroului Executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA), intrunit joi, la Zalau, in sedinta extraordinara. “Am hotarat sa declansam conflictul de munca la nivel national intre Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA), respectiv noi, care avem sindicate din primarii si consilii judetene de pe intreg teritoriul tarii, precum si din institutii subordonate acestora, cu aproximativ 50.000 de membri de sindicat, si cu Guvernul, pe de alta parte, pentru situatia deosebit de dificila in care se afla salariatii din administratia locala la acest moment. In fapt, noi am transmis Guvernului o lista de nemultumiri ale noastre si revendicarile pentru rezolvarea acestora. Guvernul a raspuns, in parte, dar raspunsul acestora este nefavorabil, deci nu solutioneaza in niciun fel revendicarile noastre”, a sustinut Valer Suciu, presedintele FNSA, intr-o conferinta de presa organizata saptamana trecuta. (BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Pensiile militare, recalculate până la sfârşitul anului 

Preşedintele Traian Băsescu a anunţat aseară că Executivul va emite o nouă hotărâre privind modul de recalculare a pensiilor. Propunerea iniţierii unei noi hotărâri de guvern a fost lansată la Iaşi de ministrul Dezvoltării şi Turismului, Elena Udrea. După mai multe ore de discuţii la Cotroceni cu premierul Emil Boc, miniştrii de resort şi şefii serviciilor de informaţii, Traian Băsescu a anunţat că Guvernul va emite o Ordonanţă de Urgenţă de prelungire a termenului de recalculare a pensiilor militare până la 31decembrie 2011. 

Potrivit preşedintelui, pensiile recalculate în baza Legii 119 şi comunicate prin decizii rămân valabile, atât cele care au crescut, cât şi cele care au scăzut. Traian Băsescu a mai precizat că „pensionarii militari cărora nu li s-au recalculat încă veniturile vor primi pensia din decembrie 2010 şi diferenţa corespunzătoare lunii ianuarie". Şeful statului a mai spus că Guvernul va emite o nouă hotărâre de aplicare a Legii 119, care să ţină cont de elementele invalidate de verdictul instanţei supreme. 

Manipularea mogulilor"

Şeful statului a mai acuzat în discursul său „manipularea" şi „minciuna" promovate de trusturile de presă conduse de Dan Voiculescu şi Sorin Ovidiu Vîntu, cărora li s-au alăturat şi politicieni, dar şi militari. „Aceşti domni încearcă să blocheze un proces în care militarii cu carieră completă câştigă la pensie. Nu suntem pregătiţi să dăm satisfacţie celor care nu şi-au făcut din cariera militară o carieră completă, dar au primit un miliard de lei la trecerea în rezervă", a mai spus Băsescu. Potrivit acestuia, 29.181 de pensii recalculate au intrat în plată şi se vor plăti, pensiile a 20.740 de cadre militare au crescut, în timp ce 8.425 au scăzut.Premierul Emil Boc, ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, ministrul Apărării, Gabriel Oprea, ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, şi directorii serviciilor de informaţii au fost convocaţi ieri de preşedinte, în urma haosului creat după ce, vineri, a fost publicată motivarea instanţei supreme privind pensiile militare. Magistraţii au decis definitiv, în 7 ianuarie, suspendarea aplicării Hotărârii de Guvern privind recalcularea pensiilor. Guvernul anunţase însă că poate continua recalcularea pensiilor, bazându-se pe o serie de „interpretări" ale deciziei Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. Şeful statului a avertizat însă Executivul că verdictul Justiţiei trebuie respectat. 

Ce spune avocatul Udrea

Cu câteva ore înainte de debutul reuniunii de lucru de la Cotroceni, ministrul Dezvoltării, Elena Udrea, cunoscută pentru opiniile sale în acord cu cele ale şefului statului, a spus la Iaşi că procesul recalculării pensiilor militarilor poate continua prin emiterea unei noi hotărâri de guvern. „Nu am vorbit cu premierul Emil Boc pe această temă, dar consider că dacă se emite o altă hotărâre de guvern se poate continua procesul recalculării pensiilor", a declarat Udrea. Traian Băsescu declara sâmbătă că singura soluţie este respectarea hotărârii Înaltei Curţi. "Nu am vorbit cu premierul, dar consider că, dacă se emite o altă hotărâre de guvern, se poate continua procesul recalculării pensiilor."Elena Udrea  ministrul Dezvoltării Regionale (VALENTIN DELEANU)

Factura la căldură dă foc la buzunare 

Invers proporţional cu valorea facturilor, consumul de energie termică a înregistrată o scădere cu 10% faţă de decembrie 2009Focşănenii care au primit în această lună facturile de la ENET pentru luna decembrie au constatat că au de plătit mai mult din cauza preţului crescut al gigacaloriei.

Luna decembrie nu a fost nici pe departe o lună friguroasă, fapt care nu-i scuteşte pe focşăneni să plătească mai puţin pentru căldura furnizată de societatea ENET.Ba chiar în comparaţie cu decembrie 2009, în luna decembrie 2010 consumul de energie termică a fost mai mic cu aproximativ 10%, numai că facturile au crescut în medie cu 24% ca preţ, lucru datorat exclusiv creşterii preţului gigacaloriei.
„Se ştie că în primăvară anul trecut preţul unei gigacalorii a fost ridicat de la 148 de lei, la 203,2 lei, majorarea fiind de 37%. Facturile nu au crescut însă cu acelaşi procent datorită faptului că s-a înregistrat un consum mai mic de energie termică, creşterea medie reflectată în preţul facturii la nivel de Focşani fiind de 24%", ne-a declarat Cristina Gavrilă, purtător de cuvânt al ENET. Focşănenii spun că au simţit acut la buzunare „umflarea" preţului gigacaloriei. „Am plătit 207 lei pe luna decembrie, pentru un apartament cu două camere, mai mult cu vreo 30 de lei decât anul trecut. Este foarte cald în casă şi noroc cu repartitoarele montate la calorifere de am mai făcut economie, altfel aş fi plătit şi mai mult", spune Maria Dochia.
Sunt însă şi focşăneni care deşi nu au repartitoare de cost la calorifere au scos mai puţini bani din buzunar la căldură. „Factura actuală este de 197 de lei, faţă de 239 de lei anul trecut. Explicaţia este că am avut un consum de căldură mai mic cu 40%. A contat mult că avem blocul reabilitat termic şi instalaţiile schimbate. Ca să plătim mai puţin aş propune ENET să oprească furnizarea căldurii între orele 23.00 - 5.00, pentru că în această perioadă căldura se păstrează în case din inerţie", este de părere focşănenanul Vasile Necula.

Care sunt creşterile de preţ

Pentru o garsonieră (27mp), focşănenii au plătit 142 lei în decembrie 2009 şi 175 lei în decembrie 2010, în timp ce pentru un apartament cu două camere (43 mp) factura a crescut de la 204 lei în decembrie 2009 la 260 lei în decembrie 2010.Cu 70 de lei mai mult au plătit proprietarii apartamentelor cu trei camere (57 mp), respectiv de la 282 lei la 353 lei în timp ce persoanele care stau la patru camere (73mp) au plătit 338 lei în decembrie 2009 şi 416 lei în decembrie 2010.(STEFAN BORCEA)

Miza recalculării: 1,2 miliarde de euro pentru pensionarii din Apărare, Interne şi Servicii 

Anul acesta, statul român va cheltui 4,5 - 5 miliarde de lei (1,07-1,2 miliarde de euro) pentru a plăti pensiile "paralele" ale celor 170.000-180.000 de pensionari plătiţi de către MApN, MAI, dar şi pe cei care au făcut parte din serviciile secrete."Rămâne de văzut care va fi efectul exact al recalculărilor de la Armată. Vorbim despre un buget total pentru anul în curs de 4,5 - 5 miliarde de lei. Sunt incluse aici şi Serviciile (Secrete, n.r.). Numărul beneficiarilor este de peste 170.000", spun surse guvernamentale pentru Gândul. În 2007, numărul lor era de sub 140.000 de persoane.Dacă în cazul Armatei, a Poliţiei şi a SRI datele privind numărul de pensionari au fost făcute publice, respectiv 80.000 la Apărare, 66.000 la Interne şi 8.000 la SRI, în cazul celorlalte servicii secrete nu se precizează, prin bugete, defalcarea sumelor sau numărul beneficiarilor. Doar în cazul celor trei instituţii este vorba despre 154.000 de pensionari, cărora li se adaugă cei care au activat în cadrul altor servicii secrete.La un calcul simplu, reiese că pensia medie acordată acestui tip de pensionari este de până la 514 euro pe lună . În sistemul de stat, pensia medie este de 2,4 ori mai mică, respectiv de sub 180 de euro. Altfel spus, cei 180.000 de pensionari plătiţi de aceste ministere şi instituţii încasează, ca valoarea absolută, o pensie totală anuală încasată de 434.000 de pensionari de stat care încasează, de la bugetul de stat, nu din surse speciale, pensia medie pe economie de la sfârşitul anului trecut.Deşi au pensie medie de 2,4 ori mai mare decât cea din sistemul de stat, militarii, poliţiştii şi cei care au activat în serviciile secrete şi sunt acum la pensie sunt departe, în bani, de ceea ce primeşte un fost magistrat.(TEODORA TUGUI)

COTIDIANUL

BVB şi SIBEX vor să reia procesul de fuziune 

Reprezentanţii Bursei de Valori Bucureşti (BVB) şi cei ai Bursei Monetar Financiare şi de Mărfuri Sibiu (SIBEX) au discutat sâmbătă, în cadrul unei întâlniri, despre reluarea procesului de fuziune, preferând o piaţă consolidată în locul uneia fragmentate.La întâlnire au participat membrii conducerii Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare CNVM, reprezentanţi ai SIF-urilor, membrii Consiliului BVB, cei ai Consiliului SIBEX, precum şi conducerea executivă a celor două burse."Participanţii la masa rotundă au efectuat o analiză a evoluţiei şi perspectivelor celor două burse, având ca scop identificarea soluţiilor pentru creşterea atractivităţii şi încrederii investitorilor în piaţa de capital, precum şi a opţiunilor de eficientizare a acesteia. Cei prezenţi s-au pronunţat pentru reluarea procesului de fuziune", se arată într-un comunicat.De asemenea, s-a luat în discuţie întărirea respectării principiilor de guvernanţă corporativă prin armonizarea obligaţiilor de raportare pentru toţi emitenţii, care să asigure informarea corectă şi completă a investitorilor, precum şi creşterea responsabilităţii managementului acestora.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

CFR, pierderi de 780 milioane lei in 2010


Ministerul Transporturilor si Infrastructurii (MTI) propune rectificarea bugetului de venituri si cheltuieli pe 2010 al CFR SA, noua varianta prevazand pierderi de 778,54 milioane lei, mai mici cu 17,7% fata de valoarea estimata initial, de 935 milioane lei, si totodata sub nivelul din 2009, informeaza Mediafax. Noua forma a bugetului, inclusa intr-un proiect de HG, ia in calcul venituri de 2,31 miliarde lei, fata de 1,51 miliarde lei in proiectul aprobat deja de guvern, si cheltuieli de 3,09 miliarde lei, fata de 2,44 miliarde lei. Cheltuielile cu personalul au ramas nemodificate, respectiv de 946,93 milioane lei, la un numar de 26.000 de angajati, la fel si fondul de salarii (726,08 milioane lei) si castigul mediu lunar al salariatilor (2.337 lei). De altfel si restul datelor bugetate sunt neschimbate. “Bugetele de venituri si cheltuieli pe anul 2010 au fost modificate ca urmare a noilor sume alocate de la bugetul de stat sub forma de transferuri, subventii, rate, plati dobanzi si comisioane aferente creditelor externe, programe cu finantare din fonduri externe nerambursabile si rambursabile, transferuri intre unitati ale administratiei publice, bunuri si servicii”, se arata in nota de fundamentare a proiectului. Compania a avut in 2009 pierderi de 924 milioane lei si venituri de 1,33 miliarde lei.(REDACTIA)

Conservatorii, nemultumiti de prestatia Avocatului Poporului 


Presedintele Partidului Conservator (PC), Daniel Constantin, s-a aratat intrigat, intr-o conferinta de presa sustinuta la Targu Mures, de raspunsul primit de la Avocatul Poporului cu privire la solicitarea formatiunii de atacare la Curtea Constitutionala a ordonantei Guvernului referitoare la reducerea indemnizatiei de crestere a copilului.Constantin a afirmat ca, in baza unui raspuns pozitiv din partea Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii (CNCD), care preciza ca OUG 111/2010 creeaza discriminare intre copii, PC a apelat la procedura standard si a rugat Avocatul Poporului sa isi indeplineasca atributia pe care o are, aceea de a sesiza Curtea Constitutionala in privinta incalcarii Constitutiei. Acesta a subliniat ca, dupa un raspuns verbal considerat “pueril”, primit din partea Avocatului Poporului, vineri aceeasi institutie a trimis un alt raspuns, fundamentat pe un decret din 1954.(REDACTIA)

CURENTUL

Obligativitatea cauciucurilor de iarnă va ieftini asigurarea auto 

Obligativitatea echipării autovehiculelor cu anvelope de iarnă în sezonul rece va duce la ieftinirea asigurărilor auto, consideră Bogdan Andriescu, preşedintele Uniunii Naţionale a Societăţilor de Intermediere şi Consultanţă în Asigurări (UNSICAR).„Din punctul de vedere al asigurărilor, introducerea acestei obligativităţi este foarte bună şi va contribui la scăderea ratei daunei. Scăzând rata daunei scade şI preţul asigurării, mai ales că acum este o concurenţă acerbă pe piaţă“, a declarat pentru „Curentul“ Bogdan Andriescu.
Nu doar că se reduce numărul accidentelor, şoferii având cu ajutorul cuciucurilor de iarnă un mai bun control al maşinii, dar nu vom mai avea aşa multe blocaje în trafic, spune preşedintele asociaţiei brokerilor de asigurări.Anvelopele de iarnă sunt recomandate a fi utilizate de la începutul lunii noiembrie pånă spre sfårşitul lunii martie, adică atunci când temperaturile scad frecvent sub 7 grade C. Cel mai mare avantaj al folosirii acestor anvelope este că reduce distanţa de frânare. Comparativ cu o anvelopă de vară, cea de iarnă reduce distanţa de frânare cu aproximativ 10% pe un carosabil umed şi cu aproximativ 20% pe zapadă.
„Este o iniţiativă foarte bună şi apreciez că nu s-a dat de pe o zi pe alta. Astfel, posesorii de autoturisme au timp să îşi cumpere anvelopele, până intră legea în vigoare“, a mai spus Andriescu. 

Bonus de 20% pentru şoferii fără accidente

Între 30 şi 40% dintre şoferi îşi reînnoiesc poliţele RCA în perioada decembrie-ianuarie, iar asigurătorii sunt în campanie pentru atragerea clienţilor încă de la sfârşitul anului trecut. Companiile de asigurări au venit cu oferte şi reduceri consistente de preţuri (unele chiar de două cifre), tombole sau plata în rate a primelor de asigurare pentru a atrage un număr cât mai mare de clienţi.
Comisia de Supraveghere a Asigurărilor (CSA) a anunţat la sfârşitul anului trecut că primele pe care şoferii le vor achita pentru poliţele RCA valabile în 2011 vor fi, în cele mai multe cazuri, mai mici decåt cele practicate de asigurători în 2010.Potrivit CSA, tarifele de bază pentru gama medie de asiguraţi persoane fizice înregistrează o scădere cuprinsă între minus 14% şi 0%.
Gama medie de asiguraţi persoane fizice se referă la cei care deţin autoturisme avånd capacităţi cilindrice între 1.200 - 1.600 centimetri cubi şi vårste între aproximativ 30 şi 50 ani.
Mai mult, potrivit sistemului bonus-malus, în cazul şoferilor care vor încheia asigurarea în 2011 pe un an de zile şi nu au provocat accidente doi ani consecutivi, adică nici în 2009, dar nici în 2010, vor beneficia de un bonus de 20%. (OANA VOINEA)

Zi festivă dedicată „Unirii Mici“ 

Cea de-a 152-a aniversare a Unirii Mici de la 24 ianurie 1859 dintre Ţara Romånească şi Moldova va fi şi în acest an o zi festivă pentru romåni în care autorităţile locale de la Iaşi, Focşani şi Bucureşti s-au întrecut în a le oferi cetăţenilor celor trei oraşe un pic din atmosfera de sărbătoare ale acestei zile care marchează începuturile Romåniei Mari. „Mica Unire“ a fost înfăptuită de domnitorul Alexandru Ioan Cuza după alegerea sa în ambele ţări romåne. În acest an, ieşenii vor avea parte de o serie de evenimente care vor debuta la ora 9:00 în Piaţa Unirii cu un moment folcloric susţinut de Sofia Vicoveanca, Elisabeta Turcu, Veta Biriş şi soţii Rednic. La prånz, Primăria va organiza o masă cu 5.000 de porţii de fasole cu cårnaţi, iar la  ora 17.45, pe bulevardul Ştefan cel Mare, vor mărşălui 100 de militari cu torţe aprinse. Totodată, preşedintele Traian Băsescu şi mai mulţi reprezentaţi ai vieţii politice sunt aşteptaţi azi şi la Focşani, acolo unde Primăria lucrează de cåteva zile la amenajarea zonei Teatrului Municipal.( Mădălin Necşuţu )

CURIERUL NAŢIONAL

Cifrele rele din imobiliarul românesc


După 3 ani de criză, sectorul imobiliar poate fi caracterizat prin arierate de 1,2 mld. euro, insolvenţe, mall-uri abandonate şi 30.000 de agenţi imobiliari pe drumuri.Preţurile au ajuns la nivelul de acum 5 ani şi continuă să scadă, iar încercarea Guvernului de resuscitare prin Prima Casă a eşuat.Multe voci din piaţa imobiliară spun că această industrie s-a prăbuşit şi ce anume ar putea confirma mai bine această realitate decât cifrele. De aceea Curierul Naţional vă va prezenta în rândurile de mai jos cele mai importante cifre înregistrate de imobiliarul românesc în ultimii ani, care dau adevărata măsură a situaţiei.

Cele mai mari arierate: cele din construcţii care ajung la 1,2 miliarde de euro

Preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), Ovidiu Nicolescu, a declarat  în luna decembrie a anului trecut, pentru Curierul Naţional, că arieratele statului se ridică la circa 1,5 miliarde euro, iar preşedintele Asociaţiei Române a Antreprenorilor din Construcţii (ARACO), Laurenţiu Plosceanu, spunea că doar datoriile către firmele din construcţii se ridică la peste 1,2 miliarde euro. 

Cea mai mare insolvenţă: Planorama, unde 600 de clienţi îşi aşteaptă locuinţele

Complexul Planorama  amplasat în zona Bulevardului Doamna Ghica din sectorul 2 al Capitalei, a fost  lansat în 2006 cu mare tam-tam, de altfel, ca toate proiectele imobiliare. Termenul de finalizare era anul 2007 pentru cele 4 turnuri (care ulterior au rămas doar la 3 turnuri) din proiect, dar nici astăzi acest proiect nu este finalizat. Pe lângă acest aspect cei 600 de clienţi care îşi aşteaptă de mai bine de 3 ani locuinţele au aflat că la data de 30.06.2010  Tribunalul Bucureşti a hotărât intrarea S.C. EuroHabitat SRL, dezvoltarul Planorama, în procedură generală a insolvenţei prin reorganizare. 



Cel mai mare abandon imobiliar: 10 mall-uri anulate 

În septembrie 2009, compania nord-irlandeză Mivan Kier, care a construit mall-ul Liberty Center şi ansamblul rezidenţial New Town, ambele din Bucureşti, a intrat în insolvenţă, ca urmare a propriei solicitări, potrivit unei decizii a Tribunalului Bucureşti. Aşadar era clar că proiectul de mare anvergură Tiago Malls ce presupunea ridicarea a 10 mall-uri în toată ţara anunţat de dezvoltator în urma cu ceva timp nu va mai prinde viaţă după decizia de a intra în insolvenţă.O tentativă de lansare a unui mall a fost în Oradea, dar nici nu a fost deschis şi a intrat în faliment. Tiago Mall, care trebuia inaugurat înainte de Crăciunul anului 2008 nu îşi va putea primi vizitatorii nici de Crăciunul lui 2011. Poate sub altă denumire. Mall-ul orădean, care nu a funcţionat niciodată, a intrat în faliment, lichidatorul judiciar, Casa de insolvenţă Transilvania, urmând să-l scoată la licitaţie. Preţul de pornire a licitaţiei era de 35,5 milioane de euro, jumătate din valoarea investiţiei. John Houghton, property director în cadrul Tiago Malls afirma în septembrie 2008, într-o conferinţă de presă la Oradea, că "Tiago Mall Oradea, primul din cadrul proiectului Tiago Malls, va cuprinde 10 astfel de mall-uri şi va avea peste 25.000 de metri pătraţi suprafaţă închiriabilă". Investiţia depăşea 70 de milioane de euro şi urma să găzduiască peste 150 de magazine ale unor cunoscute mărci locale şi internaţionale.



O Esplanadă cu 11 hectare de gunoi

De mai bine de şapte ani, Ministerul Lucrărilor Publice şi Primăria Capitalei nu reuşesc să ajungă la o înţelegere în ceea ce priveşte proiectul Esplanada. În timp ce autorităţile se ceartă, terenul de pe Splaiul Unirii este tot o groapa de gunoi. Compania ungară TriGranit Development, dezvoltatorul acestui proiect,   spune că motivele pentru care proiectul bate pasul pe loc sunt: în primul rând problema a jumătate din terenuri care nu sunt în proprietatea dezvoltatorului, iar în al doilea rând evitarea Primăriei Generale a Capitalei de a da un răspuns concret în cazul acesta. Dezvoltatorul proiectului Esplanada este nemulţumit de schimbările politicului, dar este încrezător, odată ce există un memorandum semnat cu Guvernul Tăriceanu pe acest subiect. În 2003 a fost aprobată, prin Hotărârea Guvernului Năstase, realizarea unui proiect de urbanism pe Splaiul Unirii.  În 2004 s-a ajuns la un acord public-privat între Ministerul Lucrărilor Publice şi firmă Trigranit pentru realizarea, pe aproape 11 hectare, a proiectului Esplanada. Acesta urma să cuprindă blocuri rezidenţiale, centre de afaceri, culturale şi de relaxare. De atunci, proiectul este pasat fără a se lua o decizie fermă.

Preţurile terenurilor s-au întors în timp cu 5 ani şi continuă să coboare în trecut

Dacă în 2007 preţurile terenurilor creşteau de la o oră la alta şi tranzacţiile avea loc pe bandă rulantă, în 2011 valoarea terenurilor a scăzut foarte mult, dar chiar şi în aceste condiţii tranzacţiile nu mai au loc aproape deloc. În septembrie 2010, o analiză a unui site imobiliar spunea că preţurile terenurilor din jurul Capitalei s-au întors în timp cu 5 ani. Tranzacţiile cu terenuri încheiate în prima jumătate a anului s-au finalizat la preţuri echivalente cu cele din perioada 2005-2006, cu 20-30% mai puţin decât anul trecut. Numărul tranzacţiilor încheiate în primele 6 luni ale anului a fost totuşi redus. De asemenea, au fost finalizate doar tranzacţii cu valoare scăzută, care nu au depăşit 10 milioane euro. 

Prima Casă, o amăgire de 1 miliard de euro?

Startul la programul Prima Casa a fost dat în luna iunie, după ce 20 de bănci comerciale s-au înscris în program cu oferte în valoare totală de 1,457 miliarde euro, peste plafonul de garanţii al Guvernului stabilit la 1 miliard de euro. Odată cu lansarea programului Prima Casă, proprietarii apartamentelor cu două camere nu au mai fost dispuşi să negocieze atât de mult preţul de tranzacţie, iar cei nou-intraţi pe piaţă au afişat preţuri mai ridicate. Astfel, proprietarii imobilelor care solicitau un preţ de vânzare până în 55.000 de euro au crescut preţul în medie cu 5-10%, astfel încât proprietăţile să fie în continuare eligibile în program. 
În 2010 programul guvernamental Prima Casă 2 fost lansat în primăvară, venind cu câteva modificari faţă de prima variantă. Astfel, Fondul de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (FNGCIMM)  percepe un comision de acordare a garanţiei mai ridicat în cazul variantei din 2010 a programului Prima Casă, mai exact de 0,49%, în uşoară creştere faţă de 0,37%  cât era iniţial. Executivul a aprobat un plafon de garanţii pentru programul Prima Casă de 700 milioane euro în 2010 şi a majorat valoarea garanţiei pentru locuinţele noi la 70.000 euro. În cazul persoanelor care se asociază în vederea construirii de locuinţe, garanţia este de 75.000 euro.  Acum se aşteaptă lansarea variantei a treia a programului. Noile modificări ce le aduce Prima Casă 3 sunt următoarele: clienţii vor pune conturile curente drept gaj în favoarea băncii, dar vor avea posibilitatea să ceară modificarea monedei în care plătesc creditul, reeşalonarea sau scadenţarea împrumutului. De asemenea, noua formă a programului va elimina condiţia privind asocierea a şapte beneficiari pentru construcţia de ansambluri imobiliare. Alte modificări ale programului Prima Casă fac referire la reeşalonarea sau rescadenţarea împrumutului pentru evitarea unei eventuale restanţe. 

Impact cu zeci de cumpărători la Class

Dezvoltatorul Impact a ridicat mai multe ansambluri rezidenţiale, dar clienţii cei mai nemulţumiţi sunt cei care locuiesc în cartierul rezidenţial Class.
Anul 2003 a fost momentul în care Impact a lansat proiectul rezidenţial Class. Pentru a atrage clienţi, Impact a promis că va construi 149 de case, două locuri de joacă pentru copii, spaţii verzi, sute de metri pătraţi, parcări, teren de sport, un club al rezidenţilor, faleză la lac. O dată cu spargerea bulei imobiliare, dezvoltatorul a văzut  că situaţia este dificilă şi trebuie să-şi schimbe strategia de business ceea ce a şi făcut.  Impact a reconfigurat planurile proiectului Class, "din promisiunile din materialele promoţionale nu a mai rămas nimic: terenul de sport s-a transformat în a 203-a casă ( proiectul iniţial cuprinzând 149 de case ) spaţiile verzi s-au împuţinat şi au fost realizate pe banii proprietarilor, locurile de parcare s-au împuţinat la mai puţin de jumătate, faleza a dispărut, din informaţiile noastre a fost doar pe hârtie ca să ne atragă, nefiind niciodată un proiect pentru aceasta. Clubul rezidenţilor este un teren viran pe care acum Impact vinde brazi. Spaţiul de joacă a rămas doar unul şi a fost amenajat pe banii părinţilor din ansamblu", a declarat pentru Curierul Naţional, Adina Coca, Preşedinte Asociaţia de Proprietari Class.
Din menţiunile Adinei Coca, nici calitatea lucrărilor nu a fost un lucru de care să se poată bucura, proprietarii, 7 imobile având până acum probleme la realizarea lor, tencuielile tavanelor căzând. Alte aproximativ 50 de case mai au această problemă, iar Impact ştiind situaţia nu a luat nicio măsură deşi este în cunoştinţă de cauză de 2 ani.

Cathedral Plaza, 19 etaje de scandal

Când facem referire la cel mai mare aport de urâţerie a oraşului putem spune că fiecare clădire din Bucureşti care a fost construită la "întâmplare", fără a fi gândită prea mult poziţionarea ei putem spune că a adus o contribuţie importantă la stricarea imaginii oraşului. Un exemplu de sluţire a Capitalei  este Cathedral Plaza, o clădire de 75 m, cu 19 etaje, aflată la 8 m distanţă de clădirea Bisericii Catedrala Romano-Catolică "Sf. Iosif", iar pe lângă faptul că nu este poziţionată bine poate fi şi periculoasă. Inginerul Daniel Baciu, specialist în studierea structurilor de rezistenţă, a atras atenţia asupra pericolului pe care clădirea l-ar reprezenta pentru Biserică în eventualitatea unui cutremur sau a unui incendiu. În urmă cu 5 ani, Arhiepiscopia Romano-Catolică a început demersurile pentru salvarea clădirii, Biroul Permanent al Senatului aprobând raportul de activitate al Comisiei de anchetă a legalităţii şi oportunităţii construirii "Cathedral Plaza", prin care se cerea oprirea imediată a construcţiei imobilului. Tribunalul Bucureşti a dat câştig de cauză ARCB, ulterior, Millenium Building Development a solicitat strămutarea cazului, considerând că au fost influenţate instanţele judecătoreşti, cazul ajungând la Constanţa, Craiova, Piteşti, Târgovişte şi, recent, la Ploieşti. Printre motivele invocate de reprezentanţii legali ai ARCB s-a aflat şi articolul 48D din Legea 422/2001 ce protejează clădirile care aparţin patrimoniului naţional de utilitate publică. Trei judecători de la Curtea de Apel Ploieşti au răsturnat decizia favorabilă dată de Tribunalul Dâmboviţa în februarie 2009, dând câştig de cauză investitorului Millenium.

30 de mii de agenţi imobiliari, puşi definitiv pe drumuri

În perioada de boom imobiliar piaţa era plină de agenţi şi brokeri imobiliari pentru că se obţineau bani rapid şi uşor. Dar criza a determinat multe agenţii să tragă obloanele şi a lăsat mulţi brokeri imobiliari pe drumuri. Aproape 8.000 de agenţii imobiliare s-au închis de la începutul crizei până la sfârşitul anului trecut pe piaţa imobiliară, potrivit datelor de la Registrul Comerţului. Aproximativ 30.000 de agenţi au rămas astfel fără un loc de muncă. (DIANA STATE) 

EVENIMENTUL ZILEI

Pensionarii militari protestează în Capitală

Peste 2.000 de pensionari sunt aşteptaţi să participe la manifestaţia programată pentru ora 11.30 în Capitală. Ei se vor întâlni în Piaţa George Enescu şi vor pleca apoi în marş spre Piaţa Eroilor, până la Academia Militară.Protestatarii cer Guvernului să renunţe definitiv la recalcularea pensiilor militarilor. 

La  protest şi-au aunţat prezenţa şi sindicaliştii de la ProLex. 

Restricţii în trafic 

Din cauza mitingului programat în intervalul 11.30- 15.30, circulaţia va fi restricţionată pe arterele care intersectează traseul cuprins între Calea Victoriei - Bulevardul Naţiunilor Unite - Şoseaua Panduri, dar şi cele din zona Academiei Militare. Poliţiştii le recomandă şoferilor să evite zonele indicate. (REDACTIA)

Domnitorul Unirii dezbină astăzi două oraşe

Huşenii şi bârlădenii se luptă pentru statutul de concitadini ai lui Cuza. Cu fiecare an, dovezile se diversifică, se tipăresc cărţi şi se pun panouri „branduite” .Pentru că tradiţia o cere, câteva grupuri de români se vor strânge azi prin pieţele centrale ale oraşelor, se vor prinde în horă şi vor încerca să ţină ritmul. Asistenţa se va subţia când vor începe cuvântările. Desigur, şi mai puţini vor participa la evenimentele culturale programate după aceea.În centrul Bârladului, fix lângă statuia lui Alexandru Ioan Cuza, se va desfăşura un ceremonial militar, religios şi istoric. După aceea, pe scările primăriei, actorii Teatrului „Victor Ion Popa” vor întrupa personaje centrale ale Unirii.

Doamna Oltea Răşcanu-Gramaticu, preşedinta filialei bârlădene a Societăţii de Ştiinţe Istorice, are în faţă o zi plină: va trebui să se împartă între invitaţia Consiliului Judeţean Vrancea şi cea a Brigăzii 8 Artilerie Mixtă „Alexandru Ioan Cuza” din Focşani. Colegiul Naţional „Alexandru Ioan Cuza” din Huşi va organiza un simpozion, vor fi lansări de carte şi spectacole. 

Şi Galaţiul a fost o variantă 

Până la sfârşitul zilei însă, nimeni nu va fi lămurit o dată pentru totdeauna un element esenţial din biografia marelui domnitor: locul naşterii rămâne subiect de dispută între huşeni şi bârlădeni. Şi Galaţiul a fost o variantă, dar oraşul de la Dunăre a ieşit din cursă acum câteva decenii. 
Lupta s-a ascuţit între competitorii rămaşi: fiecare a strâns probe, a tipărit cărţi, apoi şi-a căutat aliaţi între istoricii cu nume. S-au ţinut chiar discursuri în parlament pe această temă. Pe 23 martie 2004, deputatul bârlădean Dumitru Bentu slujea de la tribună cauza oraşului său: „Dorim doar a aduce, încă o dată, în atenţie şi a clarifica în acest sens un adevăr istoric incontestabil”. Orice s-ar zice, miza e mare: o fi Cuza al tuturor, dar nu-i de ici, de colo să fie concitadinul său. Nimeni nu se poate lăuda că e stăpân peste istorie. Există totuşi o variantă pe care grosul românilor o iau drept oficială, fie şi ca să nu-şi mai bată capul cu aşa ceva: în ediţia din 1970 a lucrării „Viaţa şi opera lui Cuza Vodă”, istoricul Constantin C. Giurescu merge pe mâna Bârladului, având în vedere că e localitatea menţionată în diploma de bacalaureat şi în certificatul de deces al domnitorului. 

Vorbe chinuitoare 

Ambele documente sunt însă desfiinţate de vecini, care scot în faţă o corespondenţă purtată de Nicolae Iorga cu reprezentanţii autorităţilor huşene, în 1940. În scrisori, marele istoric - în calitatea sa de director al Comisiei Monumentelor Istorice -, cerea ca locuinţa în care s-a născut domnitorul să fie ţinută în bună îngrijire. Ar mai fi testamentul întocmit la Florenţa, în care Cuza cere ca în Huşi să fie deschis un azil care să-i poarte numele. 
Şi ar mai fi câteva vorbe care nu-i dau pace domnului Constantin Donose, directorul Bibliotecii Municipale „Mihail Ralea” din Huşi: „Un învăţător de la Barboşi (localitate din apropierea Huşului, în care familia Cuza avea un conac - n.r.) a mers la domnul Dinu C. Giurescu - şi el susţinător al Bârladului - şi i-a zis: «Domnule, dacă tatăl domnitorului era ispravnic de Fălciu şi locuia în Huşi şi dacă moşia o avea la Barboşi, copilul nu putea să se nască decât la conac sau în Huşi!». Şi domnul Giurescu i-a zis: «Ai dreptate, aşa este! Dar nu accept să credem că creatorul României moderne s-a născut într-un târg necăjit ca Huşul sau într-un cătun de ţigani. Îi stă bine la Bârlad!».” 
Profesorul huşean Costin Clit vorbeşte chiar despre o „dictatură” a Bârladului în această problemă. Acolo există însă interes pentru cultură, primăria sponsorizează cărţi, sunt alte posibilităţi. 

TEORIA BÂRLADULUI 

Piesele de rezistenţă: diploma de bacalaureat şi actul de deces

Cum urci spre Bârlad, cele mai multe sate au case nenorocite, ca nişte cutii de carton lăsate în ploaie. Sătenii s-au simţit datori să pună câte o troiţă în fiecare intersecţie, de parcă s-ar aştepta ca pe aici să-şi dea întâlnire toţi sfinţii. Nu foarte diferit trebuie să fi arătat locurile astea din trăsura lui Cuza. La intrarea în Bârlad - marcată, mai nou, cu un panou pe care scrie că aici s-a născut domnitorul - peisajul devine vag industrial. 
Dacă ar binevoi să meargă spre centru, domnitorul s-ar mira probabil de blocurile scunde, reabilitate termic pe fragmente. Dincolo de apa Bârladului, în cartierul Podeni, ar da de o casă relativ nouă. Potrivit teoriei bârlădene, pe locul ei s-ar fi aflat casa unui unchi de-al lui Cuza; iar mama viitorului domn ar fi fost aici în martie 1820, când dădea să nască. În 1990, autorităţile locale au instalat un mic obelisc în mijlocul curţii. Casa a rămas însă locuită, după retrocedări, răscumpărări şi închirieri: stă aici o doamnă care obişnuieşte să umble în capot şi să-şi întindă rufele chiar lângă obelisc. 

O problemă măruntă 

Va fi însă muzeu, asta e clar. „Deja suntem în tratative deosebite. Am vrea să facem un muzeu în care să prezentăm un Cuza ale cărui idei de modernizare a României pot servi şi modernizării României de astăzi. Vei apăsa pe buton şi va fi înregistrarea. Camerele sunt mici, vor avea vitrine înguste, cu documente de văzut şi studiat, cu dulapuri de bibliotecă. Să avem şi un copiator, să fie o casă a spiritului Cuza”, aşa arată viziunea doamnei Răşcanu-Gramaticu. În sala de şedinţe a primăriei, doamna Răşcanu-Gramaticu vorbeşte despre nucleul unionist de la Bârlad şi despre tradiţia culturală remarcabilă de aici. Cuvintele urcă până în tavan şi se întorc pe masă. Când ajunge însă la problema originii lui Cuza, doamna Oltea Răşcanu- Gramaticu începe să fugărească frazele. E evident: Cuza a fost adjudecat pentru totdeauna de Bârlad. Cu atât mai mult cu cât aici se ţin de trei decenii Zilele Alexandru Ioan Cuza, onorate de prezenţa unor istorici de primă mărime. Spune că există huşeni care se agaţă de Cuza cu „fanatism”. În mare măsură, de vină pentru confuzie e conul de umbră în care intră personalitatea lui Cuza odată cu venirea lui Carol I. Practic, arhiva se află sub sechestru până în 1912 şi intră în circuitul ştiinţific abia din 1928. Până atunci, se lucrează mai mult cu presupuneri, iar cea mai la îndemână este plasarea naşterii la Galaţi, localitate de care e legată mare parte din activitatea de tinereţe a viitorului domn. 

„Ne-am organizat şi noi după posibilităţi”

A.D. Xenopol e primul care pomeneşte Bârladul, în 1903. Varianta Huşi este menţionată abia în 1940, într-o monografie dedicată Doamnei Elena Cuza, şi e preluată de Nicolae Iorga în corespondenţa pomenită mai sus. În 1970, Constantin C. Giurescu aduce în discuţie cele două documente - diploma de absolvire emisă la sfârşitul lui 1835, la Sorbona, şi certificatul de deces din mai 1873, întocmit la Heidelberg. Pe cel din urmă, medicul german trecuse iniţial Bucureştiul, însă actul a fost modificat: „Se va citi Bârlad...”. O copie a documentului este expusă într-o sală a muzeului din localitate, alături de săbii şi pistoale care n-au neapărat legătură cu domnitorul. „Ne-am organizat şi noi după posibilităţi. Am avut piese de la Bacău, care trebuiau returnate. Am completat cu elemente din perioada respectivă”, explică Alina Butnaru, muzeograf. 
O altă dovadă favorabilă Bârladului ar fi telegrama trimisă de Doamna Elena Cuza către o delegaţie bârlădeană care participase la înmormântarea soţului său. Ea mulţumeşte pentru „suvenirele oraşului Bârlad, patria neuitată a preaiubitului meu soţ”. Toate acestea îl determină pe primarul municipiului Bârlad, inginer Constantin Constantinescu, să scrie undeva despre şansa bârlădenilor ca din rândurile înaintaşilor să se fi ridicat un simbol al Unirii. Scrie apoi „fiu al Bârladului” cu litere îngroşate, ca lucrurile să fie cât se poate de clare. 

TEORIA HUŞEANĂ 

Cuza ar fi zis că e bârlădean pentru a scăpa de datoriile către nişte croitori

Până în 1995, istoricii vasluieni trăiau în bună înţelegere. A apărut atunci „Istoria Huşilor”, lucrare coordonată de profesorul Theodor Codreanu. În capitolul final, intelectualitatea huşeană e îndemnată să iasă „din călduţa, dar trista ei mediocritate, devenind conştientă din ce obârşie nobilă se trage”: „Huşul este o comoară extraordinară utilizată foarte prost, în care profitorii şi risipitorii au cuvântul înaintea oamenilor înţelepţi şi cu dragoste de locurile natale. (...) Cum să-ţi explici că Huşul este printre puţinele localităţi din ţară care a dat personalităţi uriaşe, dar care n-are nicio casă memorială? Este un fapt uluitor şi dureros. Exemplul cel mai trist este casa în care s-a născut Al.I. Cuza”. Primul conducător al Principatelor Unite intră cu această ocazie în „inventarul” per sonalităţilor huşene. Ce-i drept, cu o oarecare rezervă.În 1998, Constantin Donose scoate un volum care are la bază manuscrisul din 1973 al unui fost director al muzeului din Huşi, Gheorghe Melinte. Varianta iniţială se chema „Amintiri. 100 de ani de la moartea lui Alexandru Ioan Cuza, fiu al neamului românesc”. Versiunea publicată după moartea lui Melinte capătă titlul „Cuza şi Huşii” şi este îmbogăţită cu o serie de documente inedite.

Falsuri şi modificări 

Mai departe, istoricul Costin Clit explică de ce Bârladul e trecut pe diploma de bacalaureat a lui Cuza, alături de o dată de naştere greşită: 12 septembrie 1818 în loc de 20 martie 1820. „În timpul în care îşi efectua studiile la Paris, Cuza a acumulat o serie de datorii la croitorii din Paris - îi plăcea să se îmbrace bine -, dar şi la jocurile de poker. Pentru a se eschiva de plata acestora, şi-a dat o vârstă falsă şi o origine falsă. În acest context, Consulatul Franţei se adresează autorităţilor de la Iaşi, cărora le cer să depisteze vârsta şi locul în care poate fi găsit Alecu Cuza - aşa e numit în documentul respectiv -, pentru a-şi plăti datoriile”.
În orice caz, având în vedere că data naşterii e falsă, veridicitatea întregului document trebuie pusă la îndoială, consideră Clit. În schimb, Constantin C. Giurescu presupunea că domnitorul şi-ar fi trecut o altă dată de naştere pentru a corespunde vreunei prevederi regulamentare referitoare la vârsta minimă pentru candidaţii la bacalaureat şi că n-ar fi avut motiv să menţioneze altă localitate. Certificatul de deces - pe care e trecut tot Bârladul - are modificări vizibile. Cât despre piatra funerară de la Ruginoasa, pusă în timpul vieţii Doamnei Elena Cuza şi care face referire tot la Bârlad, aici ar putea fi o altă explicaţie. „Noi avem un respect deosebit pentru Elena Cuza, dar se pare că din punct de vedere intelectual ea a fost mai limitată. (...) Probabil a fost şi asta o cauză a evaluării locului de naştere la Bârlad. Şi mai ales dacă Alexandru Ioan Cuza şi-a dat acest fals, probabil că s-a perpetuat şi în familie”, susţine profesorul Clit. Până una-alta, ar trebui exploatate mai bine documentele din biserici, însemnările de pe cărţi. E mult de muncă, dar surprize mai pot apărea.


„Zicem că astalaltă este”

Chiar şi când nu e în sala de lectură, bibliotecarul Constantin Donose vorbeşte în şoaptă, aşa că între cuvintele lui se strecoară cu uşurinţă ticăitul unui ceas. Găseşte o schiţă a casei familiei domnitorului, care se afla pe strada I.G. Duca, la numărul 58.„În dormitorul ăsta se zice că s-a născut. Ispravnicul se afla dincoace, cu prietenii, aştepta. Şi în momentul în care s-a anunţat că doamna a născut, a tras în grindă. Şi domnul Tudor Stafie (fost primar al oraşului şi ultimul locatar al casei - n.r.) spunea: «Am crescut cu împuşcătura în grindă». Scrisese cineva în jurul ei: «La naşterea lui A.I.C.». Şi i-am zis: «Dom’le, măcar bucăţica aia de grindă dacă o puteaţi salva atunci, la demolare…»”.Cum de-a fost totuşi posibilă demolarea unui monument istoric? Dintr-un amestec de nepăsare şi ghinion istoric, a fost rasă cu doar două luni înainte de Revoluţie. „Maria Roman (prim secretar al Comitetului orăşenesc de partid Huşi - n.r.) nu ştia… După ce casa a fost pusă la pământ, în octombrie 1989, casa de vizavi trebuia şi ea demolată. Domnul Murgulescu, care locuia acolo, s-a dus la prima secretară şi i-a zis: «Ce-aţi făcut, tovarăşa secretară, aţi demolat casa lui Cuza! Sunt şi eu în planul de demolare. Ce mai contează că-i pe dreapta, că-i pe stânga… Zicem că astalaltă este. Semnaţi-mi şi dumneavoastră cererea». Trebuia să se ajungă cu această cerere până la Ceauşescu ca să rămână în picioare. Şi tovarăşa secretară a semnat. Şi până la urmă i-a rămas lui casa în picioare”, povesteşte Constantin Donose. Falsa casă a lui Cuza rezistă şi acum, sufocată de blocuri. Unii huşeni cred şi acum că trec pe lângă un monument istoric. Dacă ar străbate strada care-i poartă acum numele, Cuza ar vedea însă un teren dezgolit care-şi aşteaptă cumpărătorul, iar mai încolo o sală de sport ridicată în vremea lui Adrian Năstase.Aici e sărăcie mare, nu sunt bani pentru istorie - pentru cultură, în general. Cu fondurile pe care le-a primit, biblioteca din oraş a putut cumpăra acum doi ani numai cinci cărţi. Dar asta e încă bine faţă de ce s-a întâmplat anul trecut, când nu s-a mai achiziţionat nici măcar una. Constantin Donose i s-a plâns primarului de această cumplită situaţie, iar primarul i-a zis că n-are bani nici să facă drumurile, d-apoi de cărţi. Bibliotecarul l-a avertizat doar că asfaltul o să se strice în câţiva ani. Profesorul Costin Clit s-a chinuit timp de cinci ani până a convins autorităţile să modifice plăcuţa de sub bustul lui Cuza, instalat într-un parc al oraşului: la anul morţii scria 1871 în loc de 1873. Pe el îl durea sufletul să treacă pe acolo. Pe peretele din spatele clasei la care este diriginte, Clit a aşezat un tablou făcut de un băiat talentat din Negreşti: Cuza, într-o ipostază clasică. Oarecum fără legătură: grupul de pe Facebook „Alexandru Ioan Cuza” avea ieri 90 de membri şi era năpădit de mesaje publicitare mărunte. 
„La Paris, Cuza a acumulat o serie de datorii la croitori, dar şi la poker. Astfel că şi-a dat o vârstă falsă şi o origine falsă.”, 
COSTIN CLIT, profesor de istorie din Huşi 

Cum a ieşit Galaţiul din cursă 

Ca şi tatăl său, Alexandru Ioan Cuza îndeplinise diverse funcţii la Galaţi, iar asta a dat apă la moară variantei potrivit căreia s-ar fi născut acolo. Familia sa avea proprietăţi în zonă, inclusiv o casă veche, transformată între timp în muzeu.„A existat această idee poate şi pentru faptul că, în Galaţi, tatăl său a îndeplinit o serie de funcţii în administraţia locală. Îl întâlnim pârcălab de Galaţi, un fel de prefect de astăzi şi, de asemenea, în sistemul judiciar de aici. (...) Pe la 1890 a apărut la Galaţi cartea lui Moise Pacu, despre judeţul Covurlui. În acea carte, el vine să le arate gălăţenilor că, iată, domnitorul Al.I. Cuza s-a născut la Galaţi. Nu poate fi vorba de aşa ceva, după ce C.C. Giurescu a venit cu dovada că s-a născut la Bârlad”, spune directorul Muzeului de Istorie din Galaţi, Cristian Căldăraru. Totuşi, o ediţie „Le Petit Larousse” din 1993 încă mai trecea orașul de la Dunăre în dreptul originii domnitorului. (VLAD ODOBESCU) 

FINANCIARUL

Sustinuta de SIF-uri, fuziunea burselor intra din nou in carti. Poate se va realiza in acest an

La preturile actuale, valoarea cumulata a BVB si Sibex este de 90 de milioane de euro 

Sefii burselor de la Bucuresti (BVB) si Sibiu (Sibex) au cazut de acord la intalnirea de la Predeal din acest weekend: fuziunea se reia, fiind de preferat o piata consolidata in lo​cul uneia fragmentate. Fuziunea burselor a mai fost in carti in 2006, dar in final proiectul a cazut, din cauza nein​telegerilor dintre brokeri in ceea ce pri​veste evaluarea celor doua piete.Procesul de fuziune a burselor de la Bucuresti si Sibiu se va relua in acest an, a fost concluzia intalnirii de la finele saptamanii trecute dintre sefii celor doua piete, oficialii SIF-urilor si reprezentantii Comisiei Nationale a Valorilor Mobiliare (CNVM). Chiar daca dupa esecul din 2006 conducerile celor doua burse au mai tatonat ideea reluarii fuziunii, este pen​tru prima data cand actorii principali de pe piata de capital locala ajung la o intelegere in acest sens. „Toata lumea a imbratisat ideea fuziu​nii si a cazut de acord ca acum este mo​mentul sa consolidam aceasta piata. A ramas sa discutam cu avocatii sa ne asi​guram ca sunt respectate toate prevede​rile legii pentru a nu ne confrunta ulte​rior cu eventuale actiuni in justitie care ar putea bloca acest proces. Va trebui bineinteles sa facem o evaluare a celor doua burse, iar pentru asta va trebui sa convocam o Adunare Generala Extraor​dinara pentru a vedea cine stabileste eva​luatorul”, a declarat Teodor Ancuta, presedintele Bursei din Sibiu. Seful Bursei din Sibiu spune ca, prin​tr-o fuziune, actio​narii ambelor burse vor avea de castigat. „Eu cred ca fuziunea ar trebui facuta anul acesta. Nu am stabilit insa un termen oficial in acest sens”, a precizat Ancuta.Oficialii Bursei de la Bucuresti nu au dorit sa comenteze pe marginea acestei teme, rezumandu-se sa spuna ca „infor​matiile transmise prin comunicatul ofi​cial sunt maximum ce se poate spune la acest moment, avand in vedere ca cele doua burse sunt listate”. „Participantii la masa rotunda au efec​tuat o analiza a evo​lutiei si perspec​tivelor celor doua burse, avand ca scop identificarea solutiilor pen​tru cresterea atractivitatii si increderii investitorilor in piata de capital, precum si a optiunilor de eficientizare a acesteia. Cei prezenti s-au pronuntat pentru re​luarea procesului de fuziune, preferand o piata consolidata in locul uneia frag​men​tate”, a fost pozitia oficiala transmisa prin intermediul comu​nicatului re​spectiv. 

Pozitia societatilor de investitii financiare

SIF-urile, cei mai importanti investi​tori institutionali locali,  sustin la randul lor fuziunea, iar cuvantul lor va atarna greu in dezbaterea finala, mai ales in con​ditiile in care unele dintre aceste so​cietati anuntasera in trecut ca iau in calcul reali​zarea unei listari si pe piata de actiuni de la Sibiu. „Eu am sustinut in​totdeauna ide​ea fuziunii celor doua bur​se. Piata roma​neasca este prea mica pen​tru doua burse, care sa mearga pe aceleasi instrumente fi​nanciare. Eu cred ca pana la finele acestui an s-ar putea face fuziunea, dar in cadrul discutiilor nu s-a stabilit un termen in acest sens”, a de​clarat Ioan Cuzman, prese​dintele SIF Banat-Crisana. 
SIF-urile au intrat puternic in actio​nariatul Bursei din Sibiu anul trecut, ajungand sa controleze aproximativ 16% din actiuni, potrivit unor declaratii an​terioare ale presedintelui acestei burse. Cele mai active au fost SIF Transilvania (SIF3) si SIF Moldova (SIF2), care deti​neau fiecare la sfarsitul anului trecut 5%, respectiv 4,4% din titlurile Sibex. Cu exceptia SIF Moldova, aceste so​cietati nu au fost insa la fel de active si in ceea ce priveste achizitia de actiuni ale Bursei de la Bucuresti, ceea ce i-a nemul​tumit pe unii actionari ai BVB, care consi​dera ca SIF-urile ar fi astfel avantajate in mo​men​tul in care se va face conversia actiu​nilor. „Eu as fi vazut cu ochi mai buni aceas​ta sustinere a fuziunii daca SIF-urile ar fi cumparat inainte si actiuni la BVB in​tr-o maniera similara”, a declarat seful une​ia dintre societatile de brokeraj de la Bursa.Incepand de anul trecut, actiunile ce​lor doua burse sunt listate fiecare pe pro​pria piata de actiuni. Capitalizarea Bursei de la Bucuresti este de aproape 78,3 mi​lioane de euro, in timp ce valoarea de pia​ta a Bursei de la Sibiu se ridica la 10,8 mi​lioane de euro. De remarcat ca, in 2006, cand cele doua burse au mai incer​cat sa fuzioneze, BVB fusese evaluata de catre societatea de audit si consultanta Ernst &Young in jurul valorii de piata ac​tuale, in timp ce piata de la Sibiu fusese eva​luata la aproximativ 6 milioane de euro. In 2006, cand cele doua burse  au mai incercat sa fuzioneze, BVB fusese evaluata de catre Ernst&Young in jurul valorii de piata actuale, de 78 de milioane de euro, in timp ce piata de la Sibiu fusese evaluata la aproximativ 6 milioane de euro, fata de valoarea de 10 milioane de euro din prezent. (CATALIN CIOCAN)

GÂNDUL

Pensionarii militari "sărbătoresc" Ziua Unirii cu proteste în Capitală şi la prefecturile din ţară

Pensionarii militari protestează, luni, în Capitală şi la prefecturile din ţară, cerând Guvernului, MAI, MApN şi SRI să oprească recalcularea pensiilor lor şi să respecte hotărârea ICCJ privind suspendarea aplicării HG 735/2010. "Evenimentul va avea loc în orice condiţii. Sunt aşteptaţi toţi cei care doresc să ni se alăture în acest demers", a declarat duminică, pentru MEDIAFAX, colonelul (r) Valeriu Pricină, vicepreşedintele Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate în Rezervă şi în Retragere (SCMD).În Capitală, protestatarii se vor reuni, de la ora 10.00, în Piaţa Revoluţiei, de unde, la ora 11.30, vor pleca în marş spre Academia Militară.Înainte de a pleca în marş, o delegaţie a SCMD, organizatorul protestului, va depune la sediul Ministerului de Interne, aflat în Piaţa Revoluţiei, un document cu solicitările lor, intitulat "Ultimatum (Somaţie)", care anunţă şi un miting de amploare la 1 martie, dacă guvernanţii nu renunţă la recalcularea pensiilor militarilor.Coloana de protestatari va pleca apoi în marş pe Calea Victoriei, va trece prin faţa Casei Poporului, urmând să oprească în faţa sediului SRI, pentru a fi depusă şi aici "somaţia" adresată reprezentanţilor instituţiei.Protestatarii îşi vor continua apoi traseul, pe partea stângă a Palatului Parlamentului, până în zona Hotelului Marriott, unde din nou se vor opri pentru ca un grup de reprezentanţi să depună "somaţia" şi la Ministerul Apărării Naţionale.Marşul va fi apoi continuat pe Şoseaua Panduri, până în zona Academiei Militare. Aici, protestatarii vor staţiona până la ora 15.00, timp în care o delegaţie va merge la Palatul Cotroceni pentru a depune documentul cu revendicările lor.Concomitent cu protestul din Capitală, membrii din ţară ai sindicatului vor picheta sediile prefecturilor din oraşele reşedinţă de judeţ şi vor depune documentul cu revendicările pensionarilor militari.Pensionarii militari braşoveni au anunţat că vor picheta Prefectura Braşov între orele 12.00 şi 13.00, considerând că Guvernul le-a "batjocorit condiţia, statutul şi istoria" tăindu-le pensiile între 30 şi 70% în urma recalculării. Aceştia vor să ceară Curţii de Apel Braşov să anuleze HG 735/2010.Petrişor Mandu, preşedintele SCMD, filiala Braşov, a spus că membrii sindicatului vor participa la protestul de luni, din faţa Prefecturii, indiferent de starea vremii.În documentul intitulat "Ultimatum (Somaţie)", SCMD îi "somează" pe premierul Emil Boc, miniştrii Gabriel Oprea, Traian Igaş, Ioan Botiş, Cătălin Predoiu, Gheorghe Ialomiţianu şi directorul SRI George Maior să întrerupă procedurile de aplicare retroactivă a Legilor 119 şi 263 din 2010 şi să respecte Constituţia, care stipulează că o lege nu poate dispune decât pentru viitor.De asemenea, SCMD cere anularea HG 735/2010 şi a hotărârilor MApN, MAI şi SRI de emitere a unor noi decizii de pensii şi de continuare a "recalculării" drepturilor pensionarilor militari."Vă somăm ca, în luna februarie, toţi cei afectaţi de aplicarea ilegală a HG 735/2010 să-şi primească pensia întreagă şi diferenţa faţă de suma primită în luna ianuarie, care poate fi considerată un avans. Vă somăm să acceptaţi şi plata despăgubirilor pentru cei afectaţi psihic de această operaţiune ilegală şi a celor solicitate de urmaşii persoanelor decedate din acelaşi motiv", se mai arată în documentul cu revendicările membrilor SCMD, care în timpul marşului de luni va fi depus la Guvern, MAI, MapN, SRI şi Preşedinţie.Sindicatul mai cere guvernanţilor să renunţe la decizia de impozitare suplimentară cu 5,5% a pensiilor mai mari de 740 de lei, atât civile cât şi militare."Pe aceste temeiuri, pensiile al căror cuantum au crescut în urma ilegalelor «recalculari» vor trebui menţinute în noul cuantum, deoarece sunt tot bun câştigat, drept patrimonial şi o diminuare a lor ulterioară ar însemna discriminare", se mai arată în somaţia SCMD.În finalul somaţiei, reprezentanţii SCMD arată că în cazul în care problemele semnalate nu vor fi îndreptate, vor considera că Guvernul respinge dialogul şi vor convoca, în 1 martie, în faţa Guvernului, pensionarii militari şi civili afectaţi de aceste măsuri.Unii pensionari militari din MapN şi din SRI au anunţat că se desolidarizează de acţiunile SCMD şi nu participă la protestele organizate de acest sindicat.Noua lege a pensiilor prevede calcularea tuturor pensiilor în funcţie de contribuţiile plătite, guvernanţii susţinând că sunt eliminate astfel sistemele speciale de pensie din unele domenii.Pensionarii militari susţin însă că nu pot fi recalculate drepturile dobândite în baza unor legi printr-o nouă legislaţie în materie, argumentând că, potrivit Constituţiei, legea dispune numai pentru viitor. Ei reclamă şi că mulţi pensionari militari au primit pensiile recalculate la nivelul salariului mediu brut pe economie, pe motiv că anumite perioade din cariera acestora nu au fost identificate în arhive.Aceştia au depus şi o plângere la Parchetul instanţei supreme, în 14 ianuarie, împotriva miniştrilor Gabriel Oprea şi Traian Igaş, precum şi împotriva directorului SRI, George Maior, acuzându-i de abuz în seviciu contra intereselor persoanei.Mai mult, pensionarii militari au o decizie a instanţei supreme prin care s-a dispus suspendarea aplicării HG 735/2010 până la o hotărâre definitivă care va fi dispusă într-un proces de la Curtea de Apel Cluj în care s-a cerut anularea actului normativ.Instanţa supremă a decis definitiv, în 7 ianuarie, suspendarea aplicării HG 735/2010 privind recalcularea pensiilor militare de stat, ale poliţiştilor şi ale funcţionarilor din penitenciare, confirmând astfel o sentinţă a Curţii de Apel Cluj din septembrie 2010. Instanţa a apreciat, în motivarea decizie, că HG 735 discriminează beneficiarii pensiilor care nu au depus cereri de recalculare. ICCJ a precizat că HG 735/2010 - act administrativ unilateral cu caracter normativ - produce efecte "erga omnes", ca şi sentinţa contestată cu recurs.Guvernul a anunţat, vineri, că instituţiile din sistemul naţional de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională pot continua recalcularea pensiilor, bazându-se pe o serie de interpretări ale deciziei Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie pe această temă.Totodată, Ministerul Administraţiei şi Internelor a precizat că hotărârea ICCJ produce efecte doar pentru persoanele care au formulat reclamaţii, fiind vorba despre admiterea unor cereri de suspendare a recalculării pensiilor. Şi Ministerul Justiţiei anunţa, recent, în Guvern că hotărârea ICCJ dispusă în acest caz are un caracter individual.O zi mai târziu, preşedintele Traian Băsescu a declarat că hotărârea ICCJ privind recalcularea pensiilor militare "trebuie respectată". Aflat la cumpărături, preşedintele a fost întrebat de reporterul unei televiziuni ce părere are despre decizia ÎCCJ privind recalcularea pensiilor militare, răspunzând: "Nu-i decât o soluţie, să fie respectată hotărârea Înaltei Curţi. Nimic în afara hotărârii Înaltei Curţi nu poate funcţiona".(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Recalcularea pensiilor militare, o bătaie de joc

HG 735/2010 e suspendată, dar legile de bază sunt în vigoare.

O adevărată nebunie s-a iscat în le​gă​tură cu motivarea deciziei instanţei su​preme din 7 ianuarie a.c., privind sus​pendarea HG 735/2010 pentru re​calcularea pensiilor stabilite potri​vit legislaţiei privind pensiile militare de stat, a pensiilor de stat ale po​li​ţiş​ti​lor şi ale funcţionarilor publici cu sta​tut special din sistemul administra​ţiei penitenciarelor, conform Legii nr. 119/2010 privind stabilirea unor mă​suri în domeniul pensiilor. Se apli​că tuturor sau nu? Până când? Conti​nuă recalcularea? Sunt întrebări le​gi​time ale celor afectaţi de HG 735/2010. Purtătorul de cuvânt al ins​tanţei supreme, magistratul Georgeta Barbălată, a explicat pentru cei care, după ce au lecturat motivarea da​tă vineri publicităţii, nu au înţeles ce se întâmplă. Instanţa supremă n-a făcut decât să constate că suspendarea HG 735/2010 a intervenit "ope legis" (de la lege) din momentul în care Curtea de Apel Cluj a pronun​ţat sentinţa de anulare a unor articole din acest act administrativ cu caracter normativ. 

Mesajele pe înţelesul tuturor sunt următoarele:


1) Da, HG a fost suspendată până la soluţionarea definitivă şi irevocabilă a cererii de anulare a acestui act administrativ cu caracter normativ. 

2) Da, suspendarea este valabilă pentru toţi destinatarii HG 735/2010 şi nu doar pentru părţile din dosar. Această suspendare a intervenit de la lege, din 23 noiembrie 2010, când Curtea de Apel Cluj a dispus anula​rea unor articole din HG 735/2010. Pentru că aşa prevede art. 15 alineatul 4 din Legea contenciosului ad​mi​nis​​trativ. 
Cu alte cuvinte, la momentul în care instanţa supremă a fost in​ves​tită să judece recursul Guvernului împotriva sentinţei de suspendare date la 28 septembrie 2010 de Curtea de Apel Cluj, HG era deja suspendată de drept. Instanţa supremă n-a făcut de​cât să constate acest lucru. ÎCCJ a constatat că atunci când s-a pro​nun​ţat anula​rea de la Cluj, a intervenit pre​lungi​rea suspendării până la soluţionarea def​initivă şi irevocabilă a cererii de anu​​lare. Până acum in​stan​ţa su​premă nu a pronunţat o ho​tă​râre ire​vocabilă cu privire la anu​lare. Re​cur​sul e pe drum. 
3) Da, poate continua recalcula​rea pensiilor deoarece Legea 119/2010 privind recalcularea pensii​lor militarilor şi Legea 19/2000 sunt încă în vigoare şi pro​duce efecte. Acest lucru se poate face direct, dacă Legea 119/2010 permite, iar dacă nu atunci Guvernul ar trebui să emită alte nor​me metodologice de aplicare a legii, de data acestea legale, care să ţină sea​ma de motivarea instanţei su​pre​me.
În motivarea deciziei de suspen​da​re a actului administrativ dată pu​bli​cităţii vineri, instanţa supremă con​si​deră justificată sesizarea re​cla​man​ţilor privind nelegalitatea HG 735/2010. Magistraţii celei mai înalte ins​tanţe din stat reamintesc: "Princi​piul legalităţii implică pe de o parte fap​tul că administraţia trebuie să res​pec​te ierarhia normelor, iar pe de altă parte, faptul că aceasta nu poate ac​ţiona dacă nu este «abilitată» de o regulă de drept. Această abilitare pri​veş​te competenţa autorităţii ad​mi​nis​tra​tive de a emite un act admi​nis​trativ". ÎCCJ arată că în România, res​pec​ta​rea Constituţiei, a su​pre​ma​ţiei sale şi a legilor este obligatorie, nici o per​soa​nă şi nici o autoritate ne​putând fi deasupra legii. "As​pec​tele care fundamentează ideea unei în​do​ieli serioase cu privire la le​ga​litatea ac​tului administrativ solici​tat a fi sus​pen​dat sunt legate de apa​ren​ta în​căl​care a dispoziţiilor Legii nr. 119/2010, în a cărei aplicare a fost dată HG 735/2010. Legea 119/2010, nu conţine dispoziţii care să oblige pen​sionarii să depună cereri de recal​cu​lare a pensiei, să so​li​cite şi să de​pu​nă acte doveditoare pri​vind veniturile rea​lizate sau în te​meiul cărora să fie obli​gaţi să suporte vreo consecinţă, ca ur​mare a neefectuă​rii de către aceştia a demersurilor pre​văzute în actul nor​mativ. Nici dis​po​zi​ţiile Legii nr. 19/2000 nu impun o ase​menea obli​ga​ţie, ci se referă doar la posibilitatea beneficiarilor săi de a-şi dovedi, în si​tuaţiile prezentate în reglementare, cu înscrisuri probatorii stagiile de co​ti​zare. Cu toate aces​tea, art. 2 alin. 3 şi 4, art. 6 alin. 2 şi art. 10 alin. 2 din HG 735/2010 obligă pensionarii aflaţi sub incidenţă să solicite documentele ne​cesare recalculării pensiilor şi să de​pună cererile de recalculare şi ac​te​le doveditoare privind veniturile ob​ţinute", se arată în motivarea in​stan​ţei supreme.Toată harababura pensiilor făcută pe seama militarilor ar fi putut fi evitată dacă Ministerul Administraţiei şi Internelor, iniţiator al HG 735/2010, îşi făcea treaba în spiritul democraţiei eu​ropene. Iată ce a reţinut Curtea de Apel Cluj în sentinţa civilă 338 din 28 septembrie 2010, statuată ca definitivă de instanţa supremă prin decizia din 7 ianuarie a.c. a cărei motivare a fost dată vineri publicităţii. MAI a făcut la instanţă o cerere de in​ter​ven​ţie în interesul pârâtului Guvernul Ro​mâniei, arătând că are acest drept deoarece a fost iniţiatorul actului atacat, şi a cerut Curţii de Apel Cluj să res​pingă pe fond cererea de suspen​da​re a executării HG 735/2010. MAI şi-a argumentat cererea spunând (n.r. – în mod mincinos) că reclamanţii nu au făcut dovada îndeplinirii proce​du​rii prealabile. Adică reclamanţii nu s-ar fi adresat mai întâi emitentului cerându-i să re​voce HG 735/2010. Strategie de gâgă, fiindcă instanţa de ju​decată i-a prins cu minciuna. Reclamanţii au cerut emitentului HG, încă din 13 august 2010 – data poştei, re​vo​carea pentru şapte motive de nelegalitate. Dovada există la dosar. (VIOLETA FOTACHE)

ROMANIA LIBERA

Pensionarii speciali consumă 10% din bugetul total de pensii 

Pensionarii speciali, care nu reprezintă mai mult de 150.000 de oameni (adică mai puţin de 3% din numărul total de pensionari de circa 6 milioane) costă statul anual un miliard de euro, adică 10% din bugetul total de pensii, scrie Mediafax.Cu toate acestea, Guvernul a dat vineri un comunicat de presă prin care a anunţat că instituţiile din sistemul naţional de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională pot continua recalcularea pensiilor, bazându-se pe o serie de interpretări ale deciziei Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie pe această temă.

Pe de altă parte, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a decis definitiv, pe data de 7 ianuarie, suspendarea aplicării hotărârii de guvern luate anul trecut privind recalularea pensiilor militare, ale poliţiştilor şi ale funcţionarilor din penitenciare, confirmând o decizie luată de Curtea de Apel din Cluj în septembrie 2010. Printre motivele pentru care autoritatea a decis blocarea acestei hotărâri a fost faptul că aceasta discriminează beneficiarii pensiilor care nu au depus pensii de recalculare.Principalii beneficiari ai pensiilor speciale sunt foştii angajaţi din structurile ministerelor de Interne şi de Apărare, precum şi cei din serviciile speciale (SRI, SIE sau SPP), numărul acestora ajungând la aproximativ 150.000 de oameni. Salariaţii din aceste structuri nu au cotizat (până în acest an) în timpul vieţii active pentru pensia de stat şi nici nu şi-au primit pensia din bugetul public de pensii, ci integral prin alocări de la bugetul de stat către ministerele respective.(ANDRA DUMITRU)



