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                             Militarii pensionari au protestat in toata tara 

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Militarii pensionari au protestat in toata tara 

Cateva mii de pensionari militari au protestat, ieri, in mai multe orase din tara fata de decizia de recalculare a pensiilor, cerand sa se respecte Constitutia, care stipuleaza ca o lege nu poate dispune decat pentru viitor, informeaza Mediafax. Peste 2.500 de protestatari, precedati de o fanfara si purtand drapele, pancarte, dar si o masca infatisand un cap de mort au traverstat, ieri, centrul Bucurestiului. Delegatii ale Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate in Rezerva si in Retragere au depus proteste la MAI, SRI, MApN si la Cotroceni. Protestatarii au continuat marsul cerand demisia presedintelui si a Guvernului. “Unitate!”, “Romani , veniti cu noi!”, “Jos dictatorul!”, “Jos tiranul!”, “Nu va fie frica, si Basescu pica!”, “Rusine!” au scandat ei pe tot traseul. La Craiova, peste 200 de pensionari militari au protestat fata de decizia de recalculare a pensiilor. In momentul depunerii coroanelor de flori la statuia lui Alexandru Ioan Cuza, pensionarii militari au inceput sa-i huiduie pe reprezentantii institutiilor publice si pe parlamentari, membri ai PDL. Pe parcursul manifestarilor, pensionarii militari au purtat pancarte cu mesajele: “Nu umiliti Armata”, “Cuza ne-a unit, voi ne-ati invrajbit”, ei scandand “Unitate!” in momentul in care reprezentantii Politiei Judetene Dolj, ai STS si ai SRI au depus jerbe de flori la statuia lui Alexandru Ioan Cuza. Peste 150 de pensionari au protestat in fata sediului Prefecturii Deva, unde au scandat “Hotii!” si “Jos Guvernul!”. Potrivit presedintelui Sindicatului Cadrelor Militare - filiala 1 Deva, colonelul in rezerva Alexandru Sturza, protestul face parte dintr-o serie de alte manifestari care vor continua saptamanile urmatoare. Am cerut demisia Guvernului pentru ca il consideram incompetent, se pare ca membrii acestui Guvern nu cunosc legea si recalculeaza pensiile fostelor cadre militare in conditiile in care s-a hotarat suspendarea acestei recalculari”, a spus Sturza. Si la Timisoara, mai mult de 150 de pensionari militari au protestat in Piata Operei, purtand banderole tricolore si pancarte pe care scrie “Cu noi s-a intrat in NATO”, “Vot de blam pentru Guvernul Boc” si “Vrem recunostinta si respect”.

12.000 de dosare vor bloca instanta


Avocatul pensionarilor militari, Costel Galca, s-a prezentat ieri dimineata la Sectia de Conflicte si Litigii de Munca a TMB cu un carucior plin cu dosare ale celor aproape 6.000 de clienti, din care majoritatea sunt afiliati Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate, in Rezerva si in Retragere (SCMD). Avocatul a aratat ca toate aceste dosare urmeaza sa fie inregistrate de catre instanta, aratand ca, in opinia sa, numarul mare de dosare depuse intr-o singura zi va bloca activitatea instantei. “Am introdus 6.000 de actiuni, prin care contestam modalitatea Guvernului de a plati pensii micsorate, fara a emite si decizii in acest fel”, a declarat Galca, precizand ca “vor mai urma 6.000 de actiuni si cu tot cu cele de azi vor fi 12.000 de actiuni, ceea ce va duce clar la blocarea Sectiei, avand in vedere ca anul trecut, in tot anul, aceasta a solutionat 12.000 de dosare, respectiv cuantumul de dosare pe care noi il vom depune in doua saptamani”.  (BOGDAN STOLERU)

Actiuni sindicale fara precedent, in Administratie


Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a hotarat declansarea conflictului de munca la nivelul ramurii administratie publica si organizarea actiunilor de protest de tip grevist pentru solutionarea revendicarilor si redobandirea drepturilor pentru salariatii din acest sector de activitate, se spune intr-un comunicat de presa. Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie este reprezentativa la nivel national pentru ramura administratie publica, avand in componenta sa sindicate din primarii, consilii judetene si institutii subordonate acestora de pe intreg teritoriul tarii si reprezinta interesele a peste 50.000 de membri de sindicat. Federatia a transmis Guvernului Romaniei, prin Adresa nr. 230 din 8 noiembrie 2010, nemultumirile si neregulile care macina administratia publica locala si toti salariatii din acest sector de activitate, precum si propunerile pentru solutionarea acestor probleme. “Guvernul Romaniei nu a tinut cont de aspectele semnalate, sfidand si dispretuind intregul aparat de specialitate din administratia publica locala si nu numai. Mai mult decat atat, a adoptat Legea nr. 285/2010 privind salarizarea in anul 2011 a personalului platit din fondurile publice. Prin aceasta lege, pe langa faptul ca nu se revine la salariul dinaintea diminuarii cu 25%, se anuleaza prima de vacanta si al-13-lea salariu. Practic, aceasta nu este o lege de salarizare, ci una pentru diminuari salariale si interzicerea unor drepturi. In plus, Legea nr. 284/2010 privind salarizarea unitara a pesonalului platit din fonduri publice, prin art. 37, desfiinteaza voalat contractele si acordurile colective de munca si, in consecinta, miscarea sindicala”, a declarat Valer Suciu, presedinte al FNSA.Federatia solicita tuturor sindicatelor, liderilor de sindicat si salariatilor din administratia publica sa demareze de urgenta procedura pentru strangerea de semnaturi (dupa modelul postat pe site-ul federatiei, atasat prezentei adrese si transmiterea declaratiei pe propria raspundere a liderului de sindicat, catre federatie, pana cel tarziu la data de 21.02.2011) si mobilizarea salariatilor pentru a organiza actiuni greviste fara precedent. In temeiul art. 19 din Legea nr. 168/1999, sindicalistii cer Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale sa comunice Guvernului Romaniei si ministerelor de resort sesizarea lor privind declansarea conflictului de munca la nivel national - ramura administratie publica si convocarea partilor la procedura de conciliere. (V. M.) 

JURNALUL NATIONAL

Armata în rezervă declară război guvernanţilor

Pensionarii militari cer demisia miniştrilor Oprea şi Igaş.

"Ieşi a-fară, javră ordinară!", "Bă-ses-cu, nu ui-ta, va ve-ni şi vre-mea ta!", "Jos Bă-ses-cu! Jos ti-ra-nul!", "Nu vă fie frică, şi Băsescu pică" sau "Armata e cu noi!" au scandat timp de cinci ore cadrele militare în rezervă, găsindu-l vinovat pe şeful statului pentru nedreptăţile care li s-au făcut. Pensionarii militari cer şi demisia miniştrilor Gabriel Oprea şi Traian Igaş, considerându-i la fel de vinovaţi pentru situaţia actuală a armatei şi a cadrelor de la Interne.Foştii militari cer "dreptate şi onoa​re" pentru armată şi stoparea re​calculării pensiilor. Principala re​ven​dicare a sindicaliştilor o constituie revenirea la pensiile anterioare re​cal​culării, abrogarea tuturor actelor nor​mative care sunt în contradicţie cu legea europeană. Sindicaliştii con​si​deră că pensia este un drept pa​tri​mo​nial, astfel încât ea nu poate fi di​mi​nuată şi nici nu se poate recalcula. "Băsescu a spus că a vrut să dea în foştii torţionari, dar chiar lor le cresc pensiile. Cei mai avantajaţi după recalculare vor fi tot ei, foştii securişti, pentru că ei eu avut cele mai mari salarii şi se merge pe contributivitate. Sunt colegii noştri acum, ne-au unit cu ei, deci n-o să-i dăm la o parte acum", spune Marin Hărăbor, co​lo​nel în rezervă. Marşul pensionarilor militari din Bucureşti s-a desfăşurat fără incidente, încheindu-se, aşa cum era stabilit, la ora 15:00. Delegaţiile protestatarilor au depus listele cu revendicări la MAI, SRI, MApN, Guvern şi Preşedinţie, iar acţiunile lor continuă cu blocarea sistemului juridic, prin depunerea a peste 12.000 de dosare pentru recăpătarea drepturilor la pensie, urmând ca un miting de mari proporţii să se organizeze pe 1 martie, dacă revendicările nu vor fi soluţionate. Sindicaliştii au anunţat că vor continua protestele până li se va face dreptate în ţară sau la CEDO. Deşi a nins pe aproape întreaga durată a manifestaţiei, iar tempe​ratura a fost foarte scăzută, la protest s-au adunat peste 5.000 de oameni atât din rândul pensionarilor militari, cât şi din partea sindicatului "Pro Lex", cărora li s-au alăturat cetăţeni obişnuiţi, pe întreaga durată a marşului. Printre manifestanţi au fost şi numeroşi membri ai Asociaţiei Naţionale a Cadrelor Militare în Re​zervă şi în Retragere (ANCMRR) "Alexandru Ioan Cuza" şi ai Aso​ciaţiei Naţionale a Veteranilor de Război (ANVR), deşi s-a anunţat oficial că membrii celor două organizaţii se dezic de acţiunile Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate, în Rezervă şi în Retragere (SMCD), toţi având aceleaşi nemulţumiri legate de reducerea cu până la 70% a pensiilor, după o viaţă întreagă de sacrificii şi după ce mulţi dintre ei suferă de boli profesionale grave. Printre manifestanţi s-au aflat şi mi​litari în rezervă care au avut misiuni în Afganistan şi Kosovo sau perso​nalităţi ale Armatei Române, precum cosmonautul Dumitru Prunariu, căruia la recalculare i-a fost redusă pensia pentru că "nu poate face dovada anilor petrecuţi în fosta URSS la pregătire şi după aceea în misiunea din Cosmos". 
SCMD cere, de asemenea, să se revină asupra hotărârii de impozitare suplimentară cu 5,5% a tuturor ca​tegoriilor de pensii mai mari de 740 de lei atât civile, cât şi militare, iar în scrisoarea deschisă adresată pre​şedintelui Traian Băsescu, sindica​tul cere "obţinerea sancţionării vinovaţilor prin demitere", invocând art. 80 al. 2 din Constituţia României, pentru că "s-a produs un grav de​zechilibru al puterilor statului". Pro​teste similare au avut loc şi în restul ţării, sute de cadre militare în rezervă pichetând ieri sediile prefecturilor din Alba Iulia, Braşov, Călăraşi, Piteşti sau Suceava.(DIANA SCARLAT)  

ROMANIA LIBERA

CLUJ. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de prevederile legii salarizării pe anul 2011

FNSA anunţă proteste fără precedent

Sindicatele din administraţia publică locală au anunţat, luni, Guvernul că au început strângerea de semnături pentru declanşarea conflictului de muncă. Potrivit liderului Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Valer Suciu, care este funcţionar al Primăriei Cluj-Npaoca, mişcările d eprotest vor fi unele fără precedent.

Care sunt nemulţumirile sindicaliştilor

"Guvernul României nu a ţinut cont de aspectele semnalate, sfidând şi dispreţuind întregul aparat de specialitate din administraţia publică locală şi nu numai. Prin această lege, pe lângă faptul că nu se revine la salariul dinaintea diminuării cu 25%, se anulează prima de vacanţă şi al-13-lea salariu. Aceasta nu este o lege de salarizare, ci una pentru diminuări salariale şi interzicerea unor drepturi", a declarat liderul FNSA.Acesta a mai spus că, în plus, Legea nr. 284/2010 referitoare la salarizarea unitară a pesonalului plătit din fonduri publice, desfiinţează voalat, prin articolul 37, contractele şi acordurile colective de muncă şi, în consecinţă, mişcarea sindicală.În aceste condiţii, liderii de sindicat din administraţia publică au decis declanşarea conflictului de muncă şi organizarea unor acţiunilor de protest de tip grevist. Liderul FNSA a solicitat tuturor sindicatelor şi salariaţilor din administraţia publică să înceapă de urgenţă procedura pentru strângerea de semnături şi mobilizarea salariaţilor pentru a organiza acţiuni greviste fără precedent.FNSA are, la nivel naţional, 50.000 de membri şi este reprezentativă pentru ramura administraţie publică, având în componenţa sa sindicate din primării, consilii judeţene şi instituţii subordonate acestora. (LARISA NEAGOE)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

FOTOGALERIE Primele imagini după atentatul de la Moscova 

Atentatul sinucigaş cu bombă produs luni în zona de livrare a bagajelor de la terminalul pentru sosirea zborurilor, pe aeroportul Domodedovo din Moscova, a provocat moartea a cel puţin 35 de persoane, iar alte 130 au fost rănite. Martorii au povestit că un terorist s-a aruncat în aer în momentul în care mai mulţi călători se aflau la terminalul pentru sosirea zborurilor internaţionale. Pentru evacuarea pasagerilor de la locul exploziei, angajaţii aeroportului au dărâmat peretele care separa zona de aşteptare a pasagerilor de restul aeroportului. Potrivit experţilor, explozibilul a avut echivalentul a circa 5 kg de TNT (trinitrotoluen). "Explozia s-a produs în zona distribuirii bagajelor. Nu ştim exact în ce a constat, dar nu excludem ca o bombă să fi fost detonată în unul din bagaje"- a declarat un oficial din cadrul serviciilor de securitate.Potrivit agenţiei ruse RIA Novosti, e posibil ca bomba să fi conţinut elemente metalice, pentru a produce cât mai multe pagube. "Am găsit o mulţime de cuie şi şuruburi în corpul celor decedaţi", au povestit medicii mobilizaţi la aeroport. Poliţia rusă susţine că a identificat capul presupusului autor, un bărbat cu figură de arab în vârstă de 30-35 de ani. (ALINA VASILE)

Bacău: Un angajat muncește pentru doi pensionari 

Asta indică cifrele prezentate de instituțiile care se ocupă de colectarea banilor și plata pensiilor. Deficitul real este însă și mai mare pentru că și contribuțiile la bugetul de asigurări sociale sunt din ce în ce mai mici. Pentru a plăti pensiile, Casa Județeană Bacău primește sume consistente de la București. 

Fără sprijin de la centru, pensiile băcăuanilor s-ar achita doar în proporție de 30%. Și asta pentru că încasările din Contribuțiile de Asigurări Sociale (CAS) sunt mici. "Într-o lună de zile, se încasează din CAS în jur de 39 de milioane de lei", ne-a declarat Adrian Anghel, purtătorul de cuvânt al Direcției Generale de Finanțe Publice Bacău. Suma pălește însă în fața bugetului de care Casa Județeană de Pensii are nevoie pentru a se achita față de toți pensionarii, respectiv în jur de 105 milioane de lei lunar. "În județul Bacău sunt 173.000 de pensionari, din care o parte primesc indemnizații și vorbim de acele persoane care au primit pensii speciale, iar 168.500 de băcăuani primesc pensie de stat și de la CAP", ne-a explicat Liviu Crețu, directorul Casei Județene de Pensii Bacău. Deficitul ajunge astfel la circa 70%. În jur de 22.500 de persoane primesc pensia minimă garantată, respectiv cea de 350 de lei, iar cea mai mare pensie încasată la ora actuală de un băcăuan este de 4.972 de lei, net.

Salariații, depășiți numeric de pensionari 

Cei aproximativ 108.000 de asigurați care figurează ca și contribuabili la acest fond sunt cu mult depășiți numeric de pensionari. Iar numărul lor continuă să crească. Tot mai mulți băcăuani trecuți de 50 ani, rămași fără serviciu, solicită pensie anticipată pe motiv că nu-i mai angajează nimeni. Alții au ales să plătească retroactiv contribuțiile neachitate în anii nemunciți, numai să pună mâna pe cupon. "Peste 130 de persoane au încheiat contracte de asigurare cu Casa de Pensii, din care 17 au achitat pentru perioada maximă de 5 ani", a mai spus Crețu. Aceștia au scos din buzunar în jur de 10.000 de lei de fiecare. Vârstnicii nu se consideră ca fiind o povară pentru cei mai tineri sau chiar pentru bugetul statului. "Am muncit o viață întreagă și este normal ca acum să primim pensie. Din banii celor care muncesc, din alți bani, dar trebuie. Și noi am contribuit la vremea noastră tocmai pentru a primi la bătrânețe o brumă de bani", spune Ion Doboș, un pensionar. Băcăuanii activi privesc cu resemnare la ce îi așteaptă la bătrânețe, iar cei care câștigă ceva mai bine investesc în pensii private. "Împreună cu soțul meu am ales și câte o poliță pentru pensie privată. Nu se știe ce se întâmplă cu sistemul public și ne-am luat măsuri din timp", spune Maria Popa, farmacist. (GETA PANAITE)

COTIDIANUL

Medvedev îşi amână plecarea la Davos

Cel puţin 35 de morţi şi 130 de răniţi în urma unei explozii într-un aeroport din Moscova

Cel puţin zece persoane au murit şi alte 20 au fost rănite în urma unei explozii produse pe aeroportul Domodedovo din Moscova, relatează agenţia rusă Interfax, citată de Reuters. Interfax relatează că a fost vorba de un atentat comis de un terosrist kamikaze. Foţa exploziei a fost echivalentă cu cea a cinci kilograme de trinitrotoluen. Surse din serviciile de securitate au declarat pentru Interfax ca atentatorul este originar din Caucazul de Nord.Agenţiile ruse de stiri, citate de Associated Press, relatează că explozia a avut loc în incinta aeroportului destinată sosirilor. Domodedovo este cel mai aglomerat dintre cele trei aeroporturi din Moscova. Cursele sosite cu puţin timp înaintea exploziei veneau de la Londra, din Germania, Grecia, Belgia, Cuba, Egipt şi Ucraina.Zona de primire a bagajelor este înecată în fum gros, iar forţele de securitate împiedică ieşirea persoanelor aflate pe aeroport, scrie site-ul Russia Today.Ultimul atentat a avut loc la Moscova în martie 2010, când două atentatoare sinucigaşe au provocat moartea a 40 de persoane şi rănirea altor 100 în metroul moscovit. Investigaţiile au revelat că a fost vorba despre o femeie din Cecenia şi una din Daghestan, membră a grupării "Văduvele Negre". Gruparea a fost implicată şi în luarea de ostatici de la teatrul Dubrovka din Moscova, în 2002, soldată cu 170 de morţi şi peste 700 de răniţi, în urma intervenţiei trupelor speciale ruse.

UPDATE

Preşedintele Dmitri Medvedev a ordonat întărirea măsurilor de securitate ale sistemului de transport, după atentatul de pe aeroportul Domodedovo. "Vă ordon ca împreună cu ministrul de Interne să folosiţi procedurile necesare, în cooperare cu Serviciul Federal de Securitate", i-a cerut Medvedev ministrului Transporturilor."Am fost pur şi simplu zguduit, spune un britanic care a aterizat la Moscova cu puţin timp înaintea atentatului. În timp ce ne încărcam bagajele în maşină s-au declanşat alarmele, iar lumea a început să iasă din terminal, unii dintre ei plini de sânge. Un domn purta nişte blugi sfâşiaţi de sus până la genunchi, iar coapsa sa era însângerată."Preşedintele rus a criticat modul în care au fost aplicate măsurile de securitate pe aeroportul moscovit şi a promis prinderea celor care au plănuit atentatul. Dmitri Medvedev şi-a amânat plecare către Forumul Economic de la Davos ca urmare a atentatului.În 2004, pe acelaşi aeroport de la Domodedovo, doi atentatori sinucigaşi au reuşit să se îmbarce la bordul unor avioane, după ce au cumpărat în mod iolegal bilete de la personalul aeroportului. Ambele avioane au fost aruncate în aer, iar 90 de persoane au murit.Aeroportul a fost dat în folosinţă în 1964, este situat la 42 de kilometri de Moscova şi este cel mai mare aeroport al capitalei ruse, cu un trafic anual de 22 de milioane de pasageri. (CALIN MARCHIEVICI)

Kazahii de la Rompetrol vor să împrumute 500 mil. USD pentru refinanţarea datoriilor 

Compania kazahă KazMunaiGas intenţionează să împrumute 500 de milioane de dolari în acest an, pentru a-şi restructura datoria şi să-şi finanţeze proiectele existente, a anunţat CEO-ul companiei, Kairgeldy Kabyldin, citat de Reuters.Compania previzionează o creştere uşoară a producţiei de petrol şi gaz, la 22,1 milioane de tone în 2011, după avansul de 17%, la 22 de milioane anul trecut."Vom face aceste credite, în principal, pentru a restructura datoriile existente...în al doilea rând, pentru a ne finanţa contribuţia în proiecte existente şi, în al treilea rând, pentru investiţii în altele noi", a spus Kabylin.Toamna trecută, Rompetrol a convertit în acţiuni o datorie de cca. 500 de milioane de euro către statul român, în contul unei datorii istorice datând din 2003. Deşi operaţiunea s-a făcut în baza unei ordonanţe de urgenţă de pe vremea Guvernului Năstase, Guvernul român a contestat-o. În prezent, au loc mai multe procese între Rompetrol şi Ministerul de Finanţe.

KMG este acţionarul majoritar al companiei petroliere Rompetrol şi deţine pachete minoritare în cele mai importante proiecte petroliere din Kazahstan, Tengiz şi Kashagan.Preşedintele Traian Băsescu a avut, la sfârşitul anului trecut, o întâlnire bilaterală cu preşedintele Kazahstanului, Nursultan Nazarbaev, în cadrul summit-ului OSCE, solicitându-i acestuia onorarea integrală a creanţei bugetare a Companiei Rompetrol-Rafinare faţă de statul român.(DAN ZAVALEANU)

Rompetrol: Preţurile carburanţilor scad cu 0,03 bani 

Taxa de un cent pe litru aferentă Fondului Special pentru Produse Petroliere a fost eliminată, potrivit Rompetrol, compania anunţând că urmare a acestei operaţiuni va reduce, marţi, preţurile benzinei şi motorinei cu 0,03 lei/litru."Rompetrol Downstream va reduce de mâine, 25 ianuarie, preţurile de referinţă la carburanţii comercializaţi cu 0,03 lei/litru, ca urmare a eliminării de vineri, 21 ianuarie, a taxei de 1 cent USD/litru aferentă Fondului Special pentru Produse Petroliere", se arată într-un comunicat al Rompetrol.Ministerul Economiei a transmis, vineri, rafinăriei Petromidia, o informare în care arăta că datoria fostei Companii Române de Petrol a fost stinsă şi că plăţile către Fondul Special pentru Produse Petroliere vor fi oprite, iar taxa nu mai trebuie să se regăsească, din acea zi, în preţul carburanţilor.Până în prezent, Guvernul, Ministerul Finanţelor sau cel al Economiei nu au anunţat aprobarea vreunui act privind eliminarea taxei.

CRONICA ROMÂNĂ

Locurile de munca, insuficiente. Somajul, in crestere!


Doar 54 de locuri de munca sunt puse la dispozitie de agentii economici din Mehedinti pentru perioada 24-28 ianuarie, a declarat ieri, pentru Agerpres, Sorin Marinescu, reprezentantul AJOFM. Potrivit acestuia, in Mehedinti sunt inregistrate 12.219 de persoane fara un loc de munca, rata somajului fiind de 9,81%. Potrivit sursei citate, rata somajului la sfarsitul lunii ianuarie va creste considerabil, intrucat au fost operate reduceri de personal la Uzina de vagoane MEVA - 265 angajati, Santierul Naval Orsova - 110 angajati, dar si la alte societati comerciale din judet. AJOFM Gorj pune la dispozitia persoanelor aflate in cautarea unui loc de munca, in aceasta perioada, 118 posturi vacante in diverse domenii de activitate. Rata somajului la nivelul judetului este de 9,62%, iar numarul somerilor de 14.821. Datele vor creste in lunile urmatoare dat fiind ca mai multe unitati din judet apartinand atat mediului de stat, cat si celui privat au anuntat ca vor efectua disponibilizari incepand cu luna martie. Doar 240 de locuri de munca sunt vacante in aceasta perioada in judetul Calarasi. La sfarsitul lunii decembrie 2010, in judetul Calarasi rata somajului a fost de 9,02%, iar numarul total de someri corespunzator acestei luni a fost de 9.630 de persoane, din care 4.122 sunt someri indemnizati, iar 5.508 someri neindemnizati.(REDACTIA)


 

CURENTUL

Băsescu descurcă „ghemul“ pensiilor militare 

Concluzia „CSAT-ului neoficial“ convocat duminică de preşedintele Traian Băsescu pentru a discuta cea mai spinoasă problemă a României cu factorii de decizie din ţara noastră s-a lăsat mult aşteptată în noapte. Cum mulţi prevedeau, procesul de recalculare a pensiilor va continua, în ciuda deciziei ÎCCJ de suspendare a întregului proces. Şeful statului a explicat clar că decizia judecătorească va fi respectată şi a precizat că Hotărârea 735 din iulie 2010, ceea ce a suspendat Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, stabilea metodologia recalculării. În ceea ce priveşte procesul de recalculare, el va continua, dar pe alte coordonate. 
Şeful statului a mai spus că pensiile recalculate pe Legea 119 şi deja afişate nu se vor schimba, atât cele care au crescut, cât şi cele care au scăzut. În cazul celorlalte pensii care nu au apucat a fi calculate în luna februarie, nivelul lor va fi cel din decembrie, la care se va adăuga diferenţa din luna ianuarie. Pentru a ieşi din acest noian de încurcături cauzate de birocraţie şi de manipulări, Băsescu a precizat că va fi emisă şi o nouă hotărâre de guvern de aplicare a Legii 119, care să ţină cont de elementele invalidate de instanţele judecătoreşti. El a menţionat că noua HG va stabili un nou mecanism de strângere a datelor, astfel încât responsabilitatea dovedirii contribuţiilor la pensii şi a vechimii să o aibă autorităţile.

Dezinformează şi dezbină

Traian Băsescu a mai declarat că motivul real al acestor proteste este rezultatul dezinformărilor lansate pe canalele media patronate de Dan Voiculescu şi de Sorin Ovidiu Vîntu, care au atras în acest joc unii militari care nici măcar nu au stagiu complet în cadrul Armatei şi „care au dat cinstea pe ruşine“. „Este pentru mine evident că, după ce cele două trusturi de presă ale domnilor Vîntu şi Voiculescu au avut o importantă contribuţie la a ţine naţiunea dezbinată într-o perioadă de criză, acum au încercat aceeaşi performanţă şi cu corpul militar. Regret că domnilor Vîntu şi Voiculescu li s-au adăugat oameni politici, dar şi militari - în rezervă, desigur -, cu siguranţă militari care nu au stagiul complet în Armată, ci s-au pensionat la un moment dat, mulţi dintre ei şi cu voia lor, în ideea de a primi cele 16 sau 24 sau 30 de salarii care se dădeau ca primă la momentul la care te pensionai voluntar în procesul de reducere a Armatei. Aceşti domni nu fac decât să încerce să blocheze un proces din care militarii de carieră, militarii cu cariera completă, câştigă la pensie“, a mai adăugat şeful statului.(NICOLAE BUCUR) 

Numărul deceselor în rândul copiilor născuţi prematur în Constanţa, în creştere 

Numărul deceselor în råndul copiilor născuţi prematur în judeţul Constanţa este în creştere, de la 80 în 2009, la 91 în 2010, astfel că reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică Judeţeană Constanţa au decis să ia măsuri pentru a încerca să reducă cazurile de naşteri premature.Directorul Direcţiei de Sănătate Publică Judeţeană (DSPJ) Constanţa, Constantin Dina, a declarat, ieri, că judeţul Constanţa se situează peste media naţională în privinţa copiilor născuţi prematur. „La prematuritate media pe ţară este de nouă la sută. Noi suntem undeva pe la 14,5%. Anul trecut în judeţul Constanţa s-au născut aproximativ 600 de copii prematuri“, a afirmat Dina.El a prezentat şi o statistică referitoare la numărul deceselor în råndul copiilor născuţi prematur, care arată o creştere a acestor cazuri de la an la an.Astfel, în 2009, în judeţul Constanţa, au fost înregistrate 80 de decese pentru grupa de vårstă 0-1 an, dintre acestea 57 fiind înregistrate în spital, 21 la domiciliu, iar două în alte situaţii.(TEODORA KIM) 

CURIERUL NAŢIONAL

Preţul petrolului va stagna în acest an

Piata bursiera


Preţul petrolului se va menţine în acest an la nivelul din 2010, iar membrii Organizaţiei Statelor Exportatoare de Petrol (OPEC) ar putea majora producţia pentru a răspunde unei creşteri a cererii stimulate de revenirea economiei globale, potrivit ministrului Petrolului din Arabia Saudită, scrie Mediafax. Cererea de ţiţei va creşte cu 2% în 2011, la nivel mondial, a estimat ministrul saudit al Petrolului, Ali al-Naimi, citat de AFP. Acesta s-a arătat, totodată, foarte încrezător în evoluţia economiei globale şi optimist în legătură cu stabilitatea preţurilor şi a pieţei."Piaţa va cunoaşte un echilibru între ofertă şi cerere în acest an. Mă aştept ca preţurile să rămână la nivelul de anul trecut. Este clar că lumea a ieşit din criza financiară şi, potrivit previziunilor, economia mondială va avansa cu aproximativ 4%. Prin urmare, cererea pentru petrol va creşte", a afirmat oficialul saudit.El apreciază, de asemenea, că statele care nu sunt membre ale OPEC vor continua să majoreze producţia în acest an, însă în ritmuri mai lente decât în 2010. "Aceasta va da ţărilor OPEC posibilitatea de a creşte livrările, pentru a face faţă cererii mondiale în creştere", a adăugat Al-Naimi, precizând că în 2011 cererea va fi susţinută în principal de Asia, Orientul Mijlociu şi America de Sud. OPEC acoperă 40% din producţia mondială de ţiţei, livrările echivalând cu aproximativ 24,84 de milioane de barili pe zi. 
"Acest an ar putea reprezenta un punct de cotitură, în condiţiile în care cererea de pe pieţele emergente şi ale statelor în curs de dezvoltare ar putea atinge nivelul din ţările industrializate şi chiar depăşi în 2013", a menţionat Al-Naimi. (REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Rezerviştii blochează Tribunalul Bucureşti

Instanţa e nevoită să apeleze la magistraţi din ţară pentru a soluţiona valul de plângeri ale pensionarilor militari. Chiar şi aşa, blocajul va dura un an. Decizia Curţii Supreme, de care guvernul, la iniţiativa preşedintelui Traian Băsescu, s-a prevalat pentru a amâna recalcularea pensiilor militarilor, a creat un precedent periculos pentru Tribunalul Bucureşti, şi aşa cea mai aglomerată instanţă din ţară. 
Secţia a VIII-a - Litigii de Muncă - a instanţei a fost blocată, ieri, iar sistemul informatic de înregistrare a dosarelor "a clacat" de două ori, după ce, pe rolul acesteia, au fost înregistrate nu mai puţin de 6.000 de petiţii ale pensionarilor militari. Pentru că în acest moment ar fi nevoiţi să judece 500 de dosare pe şedinţă ca să deblocheze instanţa în toamna lui 2011, conducerea Tribunalului Bucureşti a cerut Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) detaşarea unor magistraţi din alte judeţe. Rezerviştii nu se vor opri însă şi, după cum au anunţat, vor asalta cu petiţii instanţa şi în zilele următoare. Urmarea: tribunalul va fi blocat până anul viitor. 

Laura Andrei: "Nu mai facem faţă dosarelor!" 

Potrivit avocatului Costel Gâlcă, cel care-i va reprezenta pe pensionarii militari în faţa instanţei, cele 6.000 de acţiuni depuse ieri sunt doar jumătate din cele intentate statului de membrii Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate, în Retragere şi în Rezervă."Acţiunile reclamă faptul că în aceste cazuri s-au primit pensiile diminuate înainte de a se elibera o decizie în acest sens. Pensionarii cer plata acestei diferenţe şi suspendarea plăţii diminuate până la luarea unei decizii. În zilele următoare vom depune alte 6.000 de cereri", a explicat apărătorul. Asta, în condiţiile în care, pentru a introduce pe rolul Tribunalului cele 6.000 de acţiuni de ieri a fost nevoie de trei avocaţi delegaţi, care au ocupat mai bine de trei ore cele trei computere ale Secţiei a VII-a a instanţei, dar şi de câteva cărucioare pentru a transporta dosarele.Vicepreşedinta Tribunalului Bucureşti, judecătoarea Laura Andrei, a explicat însă că petiţiile celor 6.000 de rezervişti au fost grupate în 500 de dosare pentru ca termenele de judecată să fie scurte. "Termenele au fost stabilite până în septembrie-octombrie. Dacă vor mai fi depuse şi altele, se pot bloca şi lunile noiembrie sau decembrie. Oricum, activitatea este supraîncărcată. Nu mai facem faţă dosarelor. Ar veni cam 500 pe şedinţă, ceea ce este, practic, imposibil. Din acest motiv, am făcut un plan şi am cerut delegări. Am înştiinţat CSM şi Ministerul Justiţiei", a completat Laura Andrei. 

"Soluţia, aşteptată tot de la Cotroceni" 

Cât despre modul în care vor fi recalculate pensiile militarilor pe viitor, oficialii Internelor au, momentan, o singură variantă. "Aşteptăm ca preşedintele să avizeze soluţia găsită de jurişti", ne-au transmis aceştia. 
Iar soluţia a fost divulgată de surse guvernamentale: "Principiile privind modul de recalculare vor fi aceleaşi. Celor care au avut un stagiu de cotizare complet li se va stabili o pensie echivalentă cu cea a cotizărilor. Însă cei care au doar jumătate de stagiu de cotizare sau mai puţin şi au o pensie care arată cum că ar fi cotizat un stagiu întreg vor avea o pensie mai mică. Cert este faptul că nici o pensie sub 3.000 de lei nu va scădea. Iar oficialii ministerelor vor aduna singuri datele şi nu-i vor mai pune pe oameni pe drumuri", au adăugat sursele citate. 

"Principiile privind modul de recalculare a pensiilor militarilor vor fi aceleaşi.", 
OFICIAL, Guvernul României 

ECONOMIE, ŞI NU PREA 

Peste 20.000 de pensii au crescut 

Ministerul Apărării Naţionale - instituţia care numără cei mai mulţi pensionari militari (80.000 din cei aproximativ 120.000 înregistraţi la nivel naţional) - nu a comunicat până acum o estimare oficială legată de impactul pe care recalcularea pensiilor îl va avea a supra bugetului de stat. Iar datele făcute publice până acum arată că, din cele 29.181 de pensii recalculate, 20.740 au crescut şi doar 8.421 au scăzut. Cert este faptul că, până la intrarea în vigoare a unui nou act normativ, pen sio narii cărora le-au fost recalculate pensiile vor primi şi în continuare sumele stabilite în această lună. În schimb, cei cărora nu le-au fost verificate încă documentele se vor bucura de aceleaşi pen sii încasate în decembrie anul trecut. (GEORGHETA GIDOVAT, ANTOANETA EVENTS)

Atentat la Moscova: doi britanici şi un german se numără printre cele 35 de victime

Un atentat sângeros a lovit ieri capitala rusă, pentru a doua oară în şase luni. Au murit 35 de oameni, inclusiv cel puţin 6 cetăţeni străini. Autorităţile arată cu degetul spre islamiştii din Caucazul de Nord. Treizeci şi cinci de persoane şi-au pierdut viaţa şi peste 180 au fost rănite într-un atentat terorist comis ieri într-un terminal al celui mai mare aeroport din capitala rusă, Domodedovo. Dintrei cei şase străini ale căror cadavre au fost identificate doi sunt germani şi unul este britanic, informează RIA Novosti. Ceilalţi trei sunt din Kârgâzstan, Tadjikistan şi Uzbekistan. Parchetul din Moscova a confirmat că deflagraţia s-a produs în jurul orei locale 16.30 (15.30, ora României) în urma detonării unor explozibili, intensitatea fiind similară cu explozia a până la zece kilograme de TNT. Acesta este cel de-al doilea atentat comis în capitala rusă în ultima jumătate de an. 
Primele informaţii indicau un atentat sinucigaş comis de o singură persoană, cu două posibile moduri de operare: teroristul fie s-a strecurat printre pasagerii aflaţi la terminalul sosiri internaţionale, în zona de recuperare a bagajelor, fie explozibilii fuseseră ascunşi într-una din genţile de voiaj descărcate de la bordul unui avion. Materialului exploziv i-au fost adăugate bucăţi de metal pentru ca numărul victimelor să fie cât mai mare, au mai dezvăluit poliţiştii. Intensitatea exploziei a fost atât de puternică încât echipele de intervenţie au fost nevoite să dărâme un zid care delimita terminalul pentru a putea evacua pasagerii blocaţi sub dărâmături. Un martor ocular, citat de BBC, a declarat că, în momentul producerii exploziei, terminalul era înţesat de pasagerii care îşi aşteptau bagajele sau care stăteau la coadă pentru controlul paşapoartelor. Activitatea a fost întreruptă pe aeroport timp de 20 de minute după deflagraţie, dar reluată ulterior, majoritatea curselor urmându-şi programul iniţial. 


Pista islamistă 

Preşedintele rus, Dmitri Medvedev, a convocat imediat o reuniune de urgenţă şi a dispus întărirea măsurilor de securitate la celelalte două aeroporturi moscovite, Vnukovo şi Şeremetyevo, şi în reţeaua de transport subteran din capitală, vizată de un dublu atentat sinucigaş în iunie anul trecut. Liderul de la Kremlin, care şi-a amânat deplasarea la Forumul Economic de la Davos, a dat asigurări că vinovaţii for fi pedepsiţi şi a promis ajutoare familiilor victimelor atentatului. Potrivit agenţiei ruse RIA Novosti, serviciul rus de informaţii FSB fusese avertizat în legătura cu iminenţa unor atacuri teroriste, dar o posibilă pistă falsă i-a dus ieri-dimineaţă pe agenţii de securitate într-una din suburbiile Moscovei, în căutarea militanţilor.O sursă din rândul anchetatorilor a dezvăluit pentru agenţia Interfax că trei persoane provenind din regiunea Caucazului de Nord sunt date în urmărire generală, suspectate că au planificat atacul de ieri. 

"Vinovaţii vor fi prinşi şi vor fi pedepsiţi.", 
DMITRI MEDVEDEV, preşedintele Rusiei 

TERORISM

Capitala Rusiei, ţinta atentatelor 

Atentatul de ieri vine la jumătate de an după un dublu atac cu bombă la metroul moscovit, care a ucis, în iunie 2010, 38 de persoane. Autorităţile au spus că atacul cu pricina a fost organizat de "Văduvele Negre" (soţii ale insurgenţilor islamişti ucişi în lupte). 

Capitala rusă a fost în ultimii ani ţinta mai multor atacuri. 
· În noiembrie 2009, o bombă a provocat deraierea unui tren şi a ucis 28 de persoane. 

· În august 2004, o femeie-kamikaze a declanşat o bombă care a omorât zece persoane la metrou.

· În 2004, un alt atac cu bombă la metrou s-a soldat cu moartea a 40 de persoane.

· În 2003, 20 de persoane au murit într-o explozie ce a avut loc la un festival de muzică.(PAUL CIOCOIU)

FINANCIARUL

Toyota, cea mai vanduta masina din lume, abia pe locul 10 pe piata auto romaneasca

Producatorul nipon a pastrat in 2010 titlul de cel mai mare constructor auto din lume dupa vanzari  Pe batranul continent si in tara noastra, primele trei pozitii sunt ocupate de producatori europeni 

In pofida campaniilor controversate de rechemare si a conditiilor dificile de pe piata americana, Toyota a pastrat in 2010 titlul de cel mai mare constructor auto din lume dupa vanzari pentru cel de-al treilea an consecutiv. Vanzarile totale de autovehicule Toyota au crescut la nivel mondial cu 8% anul trecut, la 8,418 milioane de unitati, potrivit unui comunicat al grupului japo​nez. Creste​rea se datoreaza revenirii pietei auto glo​bale, care a amortizat impactul negativ al vanzarilor slabe din Statele Unite. Pozitia a doua la nivel mondial este ocupata de concernul american General Motors, care a anuntat intr-un comunicat o cres​tere de 12% a vanzarilor in 2010, la 8,39 milioane de unitati. Vanzarile Toyota in China, cea mai mare piata auto din lume, au crescut cu 19% anul trecut, perfor​manta depasita insa de GM, care a obti​nut un avans de 29%. Volkswagen, al treilea mare constructor auto la nivel mondial, a inregistrat anul trecut o majo​rare de 14% a vanzarilor de autoturis​me, la 7,14 milioane de unitati. 

In Europa, cota de 5%

In Europa, Toyota si-a construit de-a lungul timpului propriile uzine, cu toate acestea cota sa de piata nu a reusit sa se ridice mai sus de 4%–5%, indiferent de numarul de modele lansate si de metodele de marketing utilizate. Astfel, numarul 1 mondial nu totalizeaza mai mult de 600.000 de autoturisme vandute in Europa anual, pe o piata care a cumulat in 2010 peste 13 mil. automobile noi vandute. Tarile care agreeaza cel mai mult modelele Toyota sunt cele nordice, in special Danemarca, unde cota de piata a japonezilor este mult mai mare decat media europeana. In Romania, ierarhia producatorilor de auto​vehicule dupa numarul de unitati vandute este inver​sata fata de topul mondial, reflec​tand tendinta europeana care prefera bran​durile auto locale. In acest sens, marcile japoneze, in general, si Toyota, in special, nu se numara printre cele mai apreciate masini in ran​dul europenilor, asa cum nici masinile europene sau americane nu se vand prea bine in Japonia, spun analistii pietei auto. In Romania, vanzarile Toyota sunt mult mai mici, ca urmare a ponderii uriase pe care o au automobilele autohtone, pe de o parte, si cele germane de cealalta parte, extrem de apreciate de publicul roman. In ultimii trei ani, cota de piata a Toyota a scazut sistematic, de la 3,3% in 2008 la 2,4% anul trecut. 

Vanzarile vor creste la 115.000 de unitati

Piata autoturismelor noi din Ro​mania ar putea creste in acest an la 115.000 de unitati, de la 106.000 anul trecut, iar vanzarile de vehicule second-hand vor cunoaste un declin, potrivit prese​dintelui Asociatiei Producatorilor si Importatorilor de Automobile (APIA), Ernest Popovici. Comparativ cu livrarile de 106.328 de automobile noi de anul trecut, cresterea din 2011 va fi de 8%. Vanzarile de vehicule noi in Romania au scazut in 2010 cu 19,3%, fata de 2009, la 119.417 unitati, iar piata autotu​rismelor a avut un declin de 18,3%, la 106.328 de masini. Volumul vanzarilor de anul trecut este asemanator cu nivelul din 2003, cand dealerii au livrat 135.305 vehicule, din care 106.763 de autoturisme.(OLEG COJOCARU) 

JURNALUL NATIONAL

Băsescu – huiduit şi fluierat de Ziua Unirii

La Iaşi, şeful statului a fost contestat de mii de oameni. "Şi la Iaşi, şi la Focşani ştiam ce o să se întâmple", a spus el.Măsurile sporite de securitate luate încă înainte de începerea manifes​tărilor prilejuite de sărbătorirea micii Uniri la Iaşi au arătat că Preşedinţia, ca şi autorităţile locale, de altfel, s-au aşteptat ieri la proteste. Însă aşteptările lor au depăşit orice închipuire. De cum Traian Băsescu a coborât din maşină în Piaţa Unirii, corul protestatarilor nu a încetat decât vag. Şi reprezentanţii opo​ziţiei au fost surprinşi de amploarea huiduielilor. 
De asemenea, şi şeful CJ Iaşi, Constantin Simirad, a subliniat faptul că această festivitate va rămâne cunoscută drept sărbătorirea cea mai "odioasă", cea mai cu cântec din istoria tuturor zilelor de 24 ianuarie. Practic, preşedintele Băsescu a fost aproape la fel de contestat ca  şi Ceauşescu în ultima lui zi de "domnie", numai că, de această dată, fără nimic artificial, fără nici un impuls dinafară, ci din tot sufletul şi din toate inimile celor aflaţi în piaţă. Dar să rememorăm pas cu pas ce a fost la Iaşi în ziua de 24 ianuarie 2011. 
Am ajuns în Piaţa Unirii mai devreme, când se desfăşura concertul de muzică populară dinaintea so​sirii demnitarilor. "Urmaţi acel cu​loar de triere." Zeci de oameni de or​dine în civil formau un baraj, cre​io​nând pe sectoare partidele politice. Oamenii de rând erau triaţi după simpatiile politice. Am reuşit în cele din urmă să trec de cordoane, fiind scanat de sutele de ochi prevăzători ai oamenilor preşedintelui. "Nu e voie pe aici, pe acolo, de unde sunteţi, treceţi pe acolo", erau refrenele care se auzeau mai ceva decât trilurile populare. Miniştrii Elena Udrea şi Teodor Baconschi, vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur şi ceilalţi "loialişti" fideli preşedintelui aşteptau cu o uşoară emoţie pe figură. Şeful statului a întârziat trei-patru minute. Cum a pus piciorul jos din maşină, a început corul invectivelor. "Huo, mincinosul, hoţule, demisia" reprezintă doar o parte din cuvintele la adresa sa. N-au lipsit nici altele mai dure: "Ai vândut ţara", "Băsescu dezbinare, Cuza cel Mare", "Criza Unire, Bă​sescu învrăjbire". Am crezut că vor înceta la intonarea Imnului, la discursul primarului Iaşiului, Gheor​ghe Nichita, al preşedintelui CJ, al lui Teodor Baconschi, ministrul de Externe. Nici măcar cuvintele Mi​tropolitului Teofan şi nici Te De​um-ul oficiat de acesta nu au putut stinge huiduielile miilor de oameni. Enervat la culme, Băsescu a crezut că va tranşa cu curaj problema. S-a dus peste protestatari, cum s-ar spune, însă efectul a fost invers. L-a ţinut pe unul dintre militarii pensionari de mână şi a încercat să-l convingă, însă pe toată durata dialogului a fost hui​duit neîntrerupt. Cu toate acestea, a ieşit în faţa mulţimii şi şi-a rostit discursul, iar concluzia a fost una nu prea încurajatoare pentru populaţie: aşa cum s-a jertfit tânăra generaţie ca să facă Unirea de la 1859, aşa trebuie să facă şi acum poporul ro​mân. 
Numai că vorbele sale mai mult au întărâtat decât să trezească cine ştie ce sentimente în rândurile celor prezenţi. Până şi Hora Unirii cu "fetele de protocol" a eşuat lamentabil, la fel ca şi încercarea de a dansa alături de ieşeni, care au fugit cu toţii din apropierea sa. Văzând că toate îi sunt defavorabile, a intrat în hotelul din apropiere, unde era încartiruit staff-ul său, după care a plecat în trombă spre Focşani. 
Mai bucuroşi au fost ieşenii care au rămas în Piaţa Unirii să se delecteze cu un nou concert de muzică populară. În schimb, po​liticienii din opoziţie au cules roa​dele simpatiei. Au jucat hora fără teamă, au strâns sute de mâini oferite cu dragoste, au primit urări de să​nătate şi de bine. Ulterior, după ce po​​li​ticienii s-au retras, ieşenii au dat năvală la fasole şi câr​naţi. O oră au stat unii la rând, dar au plecat mulţumiţi că s-au să​turat cu o porţie gratis. În timp ce presa internaţională a comentat despre ce s-a întâmplat la Iaşi, TVR nu a transmis nimic de la manifestaţiile cu huiduieli, preferând emisiunea "Dănutz SRL". (CRISTINEL POPA)

ROMANIA LIBERA

Lumea condamnă atentatul de la Moscova 

Atentantul sinucigaş în care au fost ucise 35 de persoane, luni, pe aeroportul internaţional Moscova-Domodedovo, a fost condamnat ferm de comunitatea internaţională, care a prezentat condoleanţe rudelor victimelor şi şi-a exprimat solidaritatea faţă de poporul şi Guvernul rus, relatează AFP, citată de Mediafax.

- STATELE UNITE: Preşedintele SUA, Barack Obama, "condamnă cu fermitate acest atentat revoltător", potrivit purtătorului său de cuvânt, Robert Gibbs.- ONU: Secretarul general Ban Ki-moon s-a declarat "îngrozit de atentatul sângeros cu bombă" şi "condamnă acest act de violenţă deplorabil şi nejustificabil contra (unor persoane) nevinovate".- UNIUNEA EUROPEANĂ: Preşedintele UE, Herman Van Rompuy s-a declarat "scandalizat de acest act criminal", cerând ca instigatorii acestuia să fie "identificaţi şi pedepsiţi". Preşedintele Comisiei Europene (CE), Jose Manuel Barroso, a condamnat un "atentat terorist laş". Preşedintele Parlamentului European (PE), Jerzy Buzek, a apreciat că "terorismul şi violenţa nu pot niciodată să fie justificate".- NATO: Secretarul general Anders Fogh Rasmussen s-a declarat "şocat" de atentat, calificat ca un "act oribil". "Va fi necesar să consolidăm cooperarea noastră în lupta noastră contra terorismului", a adăugat el.- GERMANIA: Cancelarul Angela Merkel şi-a exprimat "oroarea". Ministrul de Externe Guido Westerwelle a condamnat această "crimă crudă în modul cel mai virulent". "Este un act barbar pe care nimic nu îl poate justifica", a apreciat el.- FRANŢA: Preşedintele Nicolas Sarkozy a condamnat "cu cea mai mare fermitate atentatul odios" de la Moscova, denunţând un "act barbar şi laş".- MAREA BRITANIE: Premierul David Cameron a condamnat "cu tărie" acest "atentat îngrozitor".- ITALIA: Ministrul Afacerilor Externe Franco Frattini a "condamnat în mod ferm gravul atentat", calificat drept "act barbar şi nejustificabil".CANADA: "Atacarea în mod violent a unor (persoane) nevinovate nu va fi tolerată nicodată, iar noi îi condamnăm pe autorii acestui gest oribil", a declarat premierul Stephen Harper.- SPANIA: Ministrul Afacerilor Externe a condamnat "în termenii cei mai energici" atentatul.- POLONIA: Ministrul de Externe Radoslaw Sikorski a condamnat "atentatul terorist tragic". "Naţiunea poloneză rămâne solidară cu naţiunea rusă şi i se alătură în doliu", a scris preşedintele Bronislaw Komorowski.- OSCE: "Nu poate să existe justificare pentru un atac brutal contra civililor nevinovaţi", a declarat preşedintele Organizaţiei pentru Securitate şi Cooperare în Europa, lituanianul Audronius Azubalis.- BRAZILIA: "Deplângând acţiunea grupărilor radicale", Ministerul Afacerilor Externe a reiterat "condamnarea sa violentă a tuturor atentatelor de această natură".- ISRAEL: Premierul Benjamin Netanyahu şi-a exprimat "solidaritatea cu poporul rus, în lupta contra terorismului". "Terorismul este internaţional, iar reacţia trebuie să fie, de asemenea, internaţională", a declarat el.- PALESTINIENI: Preşedintele Mahmoud Abbas a "condamnat atentatul sinucigaş terorist de pe aeroportul din Moscova".- VENEZUELA: Preşedintele Hugo Chavez şi-a exprimat "cea mai profundă indignare" şi a condamnat "barbaria teroristă sub toate formele şi manifestările ei".- TURCIA: Ankara condamnă "în mod ferm" atentatul, potrivit unui comunicat al Ministerului Afacerilor Exterme.- CHILE: Ministerul Afacerilor Externe "reiterează respingerea oricărei forme de terorism şi violenţă, mai ales când vizează populaţii civile".- AUSTRALIA: Premierul Jiulia Gillard a calificat atentatul drept un "act de violenţă orb şi îngrozitor".- AFGANISTAN: Preşedintele Hamid Karzai a declarat că autorii atentatului sunt "terorişti internaţionali şi inamici ai umanităţii".- CHINA: "China condamnă atacurile teroriste şi susţine puternic măsurile ruse pentru combaterea terorii", i-a scris preşedintele Hu Jintao preşedintelui rus, Dmitri Medvedev.(CRISTIAN LAPA)



