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STIREA ZILEI

Ziariştii îl acuză pe ministrul Daniel Funeriu folosind informaţii false 

Dezinformare şi denigrare la „Jurnalul Naţional“

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Elevii bârlădeni, învățați cum să se ferească de infractori 

Polițiștii vasluieni au participat la mai multe întâlniri cu elevii de la Grupul Şcolar Industrial „Al. I. Cuza" Bârlad, Liceul teoretic „Mihai Eminescu" Bârlad şi Şcoala cu clasele I-VIII „Ioan Agarici" din comuna Muntenii de Sus. 

În cadrul întâlnirilor elevii au fost informaţi cu privire la măsurile de securitate pe care trebuie să le adopte pentru a nu deveni victime ale infracţiunilor, dar şi asupra consecinţelor pe care şi le asumă în momentul în care se hotărăsc să săvârşească o faptă penală sau contravenţională. „Minorii pot fi uşor atraşi şi antrenaţi de către grupuri de tineri, fie în diverse conflicte, fie influenţaţi să devină complici la comiterea unor infracţiuni. De aceea, s-a considerat important să li se comunice acestora faptul că necunoaşterea legii nu îi absolvă de vină şi de asemenea, că toate consecinţele acţiunilor lor le vor marca viitorul pentru mult timp", a spus Mihaela Ștraub, purtătorul de cuvânt al IPJ Vaslui.De asemenea, poliţiştii au discutat cu elevii despre aspectele concrete ale violenţei în unităţile de învăţământ, dar şi în societate. Între poliţişti şi elevi a avut loc discuţii interactivă cu privire la motivele care duc la violenţă, despre formele acesteia de manifestare, despre victime şi consecinţele acţiunilor violente asupra victimei, dar şi despre consecinţele pe care le va suporta agresorul, insistându-se asupra măsurilor de protecţie ce trebuie adoptate pentru a minimiza acest risc.Prin aceste activităţi desfăşurate de poliţişti în unităţile de învăţământ s-a urmărit ca tinerii să adopte o atitudine preventivă şi să se formeze în acest spirit, şcoala fiind cea care stă la baza formării acestora. Tot aici se achiziţionează şi se fixează reperele morale ale copiilor şi normele de convieţuire socială.(Bogdan Ogrinj)

CURENTUL

Ziariştii îl acuză pe ministrul Daniel Funeriu folosind informaţii false 

Dezinformare şi denigrare la „Jurnalul Naţional“

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a contrazis informaţiile apărute în presă, prin care ministrul Daniel Funeriu era acuzat că favorizează Universitatea „Aurel Vlaicu“ din Arad, la care este profesor tatăl său. „În anul 2010, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a alocat Universităţii „Aurel Vlaicu“ din Arad suma de 2,8 milioane de lei, nu 19 milioane de lei, cum apare, cu litere de-o şchioapă, în articolul publicat de «Jurnalul Naţional» în ediţia din 26 ianuarie“, arată un comunicat remis de MECTS. Mai mult, reprezentanţii MECTS au spus că suma alocată Universităţii „Aurel Vlaicu“ de ministrul Funeriu e sensibil mai mică decåt cea alocată în mandatele precedenţilor miniştri ai Educaţiei, Cristian Adomniţei (7.8 milioane de lei) şi Ecaterina Andronescu (8.3 milioane de lei). „Sursa primară a articolului este o organizaţie, Liga pentru Egalitatea de Şanse în Invăţămånt, care nu există. Nu este înregistrată nicăieri şi nu are niciun membru identificabil, apt să răspundă în instanţă pentru afirmaţiile calomnioase. Practic, este o adresă anonimă de e-mail“, spun reprezentanţii MECTS. Comunicatul mai informează şi faptul că ziariştii de la „Jurnalul Naţional“ ştiau aceste informaţii din discuţiile cu rectorul Lizica Mihuţ şi consilierul personal al ministrului Funeriu, Tudorel Urian, dar au ales să le ignore. (REDACTIA)

Protocol pentru implementarea legilor educaţiei 

Peste 20 de asociaţii profesionale au semnat un protocol de colaborare cu Ministerul Educaţiei pentru elaborarea metodologiilor de aplicare a Legii educaţiei, iar alte cinci şi-au exprimat intenţia de a adera la protocol, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu.
„Obiectul protocolului este colaborarea dintre Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi asociaţiile profesionale din educaţie în calitate de parteneri cu drepturi şi responsabilităţi specifice în vederea ameliorării calităţii educaţiei din Romånia prin elaborarea şi punerea în practică a metodologiilor de aplicare a Legii nr. 1/2011 - Legea Educaţiei Naţionale şi a demersului de modernizare curiculară“, a spus ministrul Educaţiei. El a precizat că a iniţiat şi semnat acest protocol, apreciind că asociaţiile profesionale sunt „principalele rezervoare de competenţă“ din învăţămåntul romånesc actual. (MARIA DOBRESCU)

JURNALUL NATIONAL

Noua Lege a educaţiei, o urgenţă cât două cincinale

După multe luni de scandal, Legea edu​​caţiei a fost adoptată prin asu​marea răspunderii Guvernului, Cabi​netul Boc motivându-şi graba prin necesitatea schimbării imediate a sistemului. Însă, din ultima parte a textului legislativ publicat la 10 ianua​rie în Monitorul Oficial – "Dispoziţii tran​​zi​torii şi finale" – aflăm că cele mai im​portante prevederi mai au de aş​tep​tat. Astfel, legea intră în vigoare la 30 de zile de la publicarea în MO, dar primii beneficiari sunt mi​no​ri​tă​ţile, cu cele mai controversate preve​deri care se referă la studiul în limba ma​ternă. Printre cei mai afectaţi de acest termen sunt profesorii, concursurile pentru angajare urmând a se susţine la nivelul şcolii.În schimb, cele mai importante mă​suri vor mai aştepta cel puţin un an: introducerea clasei pregătitoare în învăţământul primar intră în vi​goa​re începând cu anul şcolar 2012-2013, iar măsura introducerii clasei a IX-a în învăţământul gimnazial va intra în vigoare începând cu generaţia de elevi care începe clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012. De asemenea, admiterea la liceu se va desfăşura potrivit prevederilor legii începând cu generaţia de elevi care intră în clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012. Şi regulile examenului de bacalaureat s-au modificat încă o da​tă, astfel încât BAC-ul se va des​fă​şu​ra în conformitate cu prevede​ri​le le​gii începând cu generaţia de ele​vi ca​re începe clasa a IX-a în anul şco​lar 2012-2013. În privinţa schim​bă​ri​lor referitoare la examenele pe care trebuie să le susţină elevii – măsuri care intră în vigoare începând cu anul şco​lar 2012-2013 –, prima evaluare care va fi înscrisă în portofoliul edu​ca​ţional are loc la finalul clasei pre​gă​ti​toare. Atunci, cadrul didactic res​pon​sabil în​tocmeşte un raport de eva​luare a dez​voltării fizice, socio-emo​ţionale, cog​nitive, a limbajului şi a co​​mu​ni​cării, precum şi a dezvoltării ca​​paci​tă​ţilor şi atitudinilor de în​vă​ţare. Urmează o altă evaluare la fi​na​lul cla​sei a II-a. Fiecare şcoală or​ga​ni​zea​ză şi realizează evaluarea com​​pe​ten​ţelor fundamentale: scris-citit şi ma​te​matică. La finalul clasei a IV-a, Mi​nisterul Educaţiei, Cercetării, Ti​neretului şi Sportului realizează, prin eşan​tionare, o evaluare la nivel na​ţio​nal a competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar după mo​de​lul testărilor internaţionale, pen​tru diagnoza sistemului de învăţământ la nivel primar.Încă o evaluare se va face la finalul clasei a VI-a. Toate şcolile organi​zea​ză şi realizează evaluarea elevilor prin două probe transdisciplinare: limbă şi comunicare, matematică şi ştiinţe. Proba de limbă şi comunicare va cuprinde limba română şi limba modernă I, iar pentru elevii din clasele cu predare în limbile minorităţilor naţionale, şi limba maternă. La finalul clasei a IX-a se realizează o evaluare naţională obligatorie a tuturor ele​vilor, iar rezultatele evaluării se expri​mă printr-un punctaj, similar testelor internaţionale. Evaluarea cuprinde: o probă scrisă la Limba şi literatura ro​mână; o probă scrisă la Limba ma​ter​nă; o probă scrisă transdisciplinară la Matematică şi ştiinţe; o probă scri​să la o limbă de circulaţie in​ter​na​ţională; o probă practică de utilizare a calculatorului, susţinută în timpul anu​lui; o probă orală transdisciplina​ră de evaluare a competenţelor civice şi sociale, susţinută în timpul anului. 
Examenul de bacalaureat presupune mai multe probe de evaluare a competenţelor. Este vorba despre evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba ro​mâ​nă; de evaluarea competenţelor ling​vis​tice de comunicare orală în limba ma​ternă, pentru elevii care au urmat stu​diile liceale într-o limbă a mi​no​ri​tăţilor naţionale; de evaluare a competenţei lingvistice la două limbi de circulaţie internaţională studiate pe parcursul învăţământului liceal şi de evaluarea competenţelor digitale.Urmează evaluarea com​pe​ten​ţelor formate pe durata învăţământului liceal: probă scrisă la Limba şi li​teratura română – probă comună pentru elevii de la toate filierele, profilurile şi specializările; probă scrisă la Limba şi literatura maternă – probă comună pentru elevii de la toate fi​lie​rele, profilurile şi specializările, care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale; două probe scrise, diferenţiate, după cum ur​mea​ză: pentru profilul real din filiera teoretică (Matematică; probă transdisciplinară din ştiinţe: Fizică, Chimie, Biologie); pentru profilul umanist din filiera teoretică (o limbă de circulaţie internaţională; probă transdisciplinară din geografie, istorie, ştiinţe socio-umane); pentru filiera tehnologică (probă scrisă disciplinară specifică profilului; probă transdisciplinară specifică domeniului de pre​gă​tire); pentru filiera vocaţională (probă practică sau scrisă, după caz, speci​fică profilului sau specializării; probă transdisciplinară specifică profilului sau specializării).
Măsura privind introducerea costului standard per elev şi a principiu​lui "finanţarea urmează elevul" se va aplica din 2012. Finanţarea unităţilor de învăţământ preuniversitar cu​prin​de finanţarea de bază, finanţarea com​plementară şi finanţarea supli​men​tară. Statul va asigura, din 2012, finanţarea de bază pentru toţi pre​şco​​larii şi pentru toţi elevii din învă​ţă​​mântul primar, gimnazial, profesional şi liceal de stat, particular sau con​fesional acreditat, precum şi pentru elevii din învăţământul postliceal special de stat. Finanţarea de bază se face în limitele costului standard per elev/preşcolar, conform meto​do​lo​​giei elaborate de Ministerul Edu​ca​ţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. În învăţământul preuniversitar particular, taxele de şcolarizare se sta​bilesc de Consiliul de Adminis​tra​ţie al fiecărei instituţii sau unităţi de în​văţământ, în condiţiile legii. Finan​ţa​​rea învăţământului preuniversitar de stat, particular şi confesional se asi​gură din fonduri publice sau din alte surse, potrivit legii. Finanţarea în​văţământului preuniversitar parti​cu​lar şi confesional acreditat se face din taxe, din fonduri publice, în cazul în​văţământului preşcolar, primar şi gim​nazial obligatoriu, precum şi din alte surse, potrivit legii. Proiectul pre​vede că, începând cu 1 ianuarie 2012, pentru finanţarea educaţiei naţionale se alocă anual din bugetul de stat şi din bugetele autorităţilor publice lo​cale minimum 6% din produsul in​tern brut al anului respectiv. Supli​men​tar, unităţile şi instituţiile de în​vă​ţământ pot obţine şi utiliza au​tonom venituri proprii. Pentru activi​ta​tea de cercetare ştiinţifică se alocă anual, de la bugetul de stat, minimum 1% din produsul intern brut al anului respectiv. Legea mai stabileşte că ins​tituţiile de învăţământ superior de stat având ac​tivităţi de predare în lim​ba mi​no​ri​tăţilor naţionale, care au statut de universităţi multicultu​rale şi multilingve sunt: Universitatea "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca – în limbile ro​mână, maghiară şi ger​ma​nă; Universitatea de Medicină şi Far​​macie din Târgu-Mureş – în limbi​le română şi maghiară; Universitatea de Artă Teatrală din Târgu-Mu​reş – în limbile română şi maghiară. La da​ta in​tră​rii în vigoare a legii, res​pec​tiv la 30 de zile de la publicarea în Mo​​nito​rul Oficial, senatele universi​tare sunt obligate ca, în termen de şa​​se luni, să definitiveze noua Cartă uni​​versitară, regulamentele şi me​to​do​logiile de organizare şi funcţionare a universităţilor. Legea a fost publicată în MO la 10 ianuarie 2011. În privinţa învăţământului liceal, acesta va deveni obligatoriu până în 2020. Sistemul naţional de învă​ţă​mânt preuniversitar cuprinde urmă​toa​rele niveluri: educaţia timpurie (0-6 ani), formată din nivelul ante​pre​şcolar (0-3 ani) şi învăţământul pre​şcolar (3-6 ani), care cuprinde grupa mică, grupa mijlocie şi grupa mare; învăţământul primar, care cuprinde clasa pregătitoare şi clasele I-IV; învăţământul secundar, care cuprinde învăţământul secundar inferior sau gimnazial, ce include clasele V-IX, şi învăţământul secundar superior sau liceal, cu clasele de liceu X-XII/XIII, cu următoarele fi​liere: teoretică, vocaţională şi tehnologică, învăţământul profesional, cu o durată între şase luni şi doi ani, în​vă​​ţământul terţiar nonuniversitar, ca​​re cuprinde învăţământul post​li​ceal. Învăţământul liceal, vocaţional şi tehnologic, învăţământul profesio​nal şi cel postliceal se organizează pen​tru specializări şi calificări stabi​li​te de Ministerul Educaţiei, în con​for​mitate cu Registrul Naţional al Calificărilor. În scopul realizării fi​na​lităţilor educaţiei şi a formării profesionale prin sistemul naţional de în​văţământ, învăţământul liceal de stat este generalizat şi gratuit.Calendarul intrării în vigoare a prevederilor
● introducerea clasei pregătitoare la învăţământul primar: începând cu anul şcolar2012-2013
● măsura introducerii clasei a IX-a în învăţământul gimnazial: începând cu generaţia de elevi care începe clasa a V-a în anul     şcolar 2011-2012
● examenul de Bacalaureat: începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013
● admiterea la liceu: începând cu generaţia de elevi care începe clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012
● 500 de euro pentru educaţia permanentă a fiecărui nou-născut: începând din anul 2013
● introducerea costului standard per elev şi a principiului "finanţarea urmează elevul": din anul 2012
● minimum 6% din PIB pentru Educaţie: 1 ianuarie 2012
● noua cartă universitară: 6 luni de la intrarea în vigoare (DIANA SCARLAT)

SINDICATE

ROMANIA LIBERA

NEGOCIERI eşuate la ArcelorMittal Galaţi

Sindicaliştii dezgroapă securea războiului

Sindicatele din combinatul siderurgic ArcelorMittal Galaţi au trimis o notificare administraţiei companiei, în care se arată că a devenit iminentă declanşarea conflictului de muncă, după ce negocierile salariale au eşuat. În timpul negocierilor salariale pentru noul Contract Colectiv de Muncă pe 2011, sindicatele au solicitat o majorare salarială de 15%, în timp ce administraţia a oferit un maximum de 7%, la care ar s-ar fi adăugat bonusuri şi pachete sociale ce ar dus, teoretic, la o majorare a veniturilor salariaţilor cu aproximativ 10%.

Cum sindicaliştii nu au fost de acord cu oferta administraţiei, liderii au hotărât că pot declanşa conflictul de muncă. Conflictul va fi înregistrat, conform legii, la Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi, după ce, timp de două zile, se va aştepta un răspuns din partea conducerii combinatului. Potrivit liderului Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor Metarom, Mircea Scântei, în cazul în care conflictul de muncă nu va fi mediat şi nu se va stinge de comun acord, s-ar putea ajunge chiar la declanşarea unei greve generale în combinat.

Conducerea combinatului nu a dorit să comenteze, deocamdată, acest subiect.(TICU CIUBOTARU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cupoanele de transport pentru pensionari, înlocuite cu carduri personalizate 

Vechile cupoane de reduceri la transportul cu trenul, autobuzul sau microbuzul pe rutele interne pe care pensionarii, veteranii şi văduvele de război le primeau la începutul fiecărui an vor fi înlocuite cu carduri personalizate.Măsura a fost luată pentru eliminarea fraudelor în ceea ce priveşte acordarea facilităţilor de transport.Cardurile vor fi emise de către Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii şi distribuite apoi beneficiarilor, însă reprezentanţii instituţiei nu fac precizarea şi când se va întâmpla acest lucru. La urcarea în autovehiculele destinate transportului de persoane, cardurile respective vor fi înregistrate de către un aparat special montat la bordul autovehiculului.Prin introducerea acestui sistem, se urmăreşte eliminarea fraudelor practicate de anumite companii care decontează călătorii fictive neefectuate. Cardul este citit online, informaţiile sunt stocate tot online de către Autoritatea Rutieră Română, ceea ce, coroborat cu stocarea datelor pe care le emite tahograful montat pe fiecare maşină, va oferi posibilitatea de a se verifica şi dacă cetăţeanul respectiv efectuează într-adevăr călătoria şi dacă vehiculul a ieşit din garaj. (IOANA POPA) 

COTIDIANUL

Pensiile militare vor fi recalculate până la sfârşitul lui 2011 

Pensiile militare vor fi recalculate până la sfârşitul anului 2011, iar adeverinţele de venit ale militarilor, pe baza cărora se va face această recalculare, vor trebui obţinute de către instituţiile din sistemul de apărare şi de ordine publică şi transmise caselor de pensii până la 31 octombrie.Astfel, potrivit unui proiect de OUG pentru modificarea şi completarea Legii 119/2010 privind stabilirea unor măsuri din sistemul de pensii, obţinut de NewsIn, pensiile militarilor, ale poliţiştilor şi ale angajaţilor din penitenciare vor fi revizuite până cel târziu la 31 decembrie 2011, pe baza veniturilor realizate de pensionari.De asemenea, instituţiile din sistemul de apărare şi cel de ordine publică sunt obligate să transmită caselor de pensii datele necesare recalculării până cel târziu pe 31 octombrie 2011.Pe de altă parte, în cazul pensiilor militarilor pentru care nu au fost identificate adeverinţe de venit, recalcularea se face în baza cuantumului soldelor lunare corespunzătoare gradului militar şi funcţiilor deţinute.Mai mult, proiectul citat prevede ca, pe perioada revizuirii pensiilor recalculate, instituţiile din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională comunică cu beneficiarii drepturilor de pensie, în vederea clarificării aspectelor legate de locurile de muncă, gradele avute, funcţiile îndeplinite şi veniturile realizate.Potrivit aceluiaşi document, "Pensiile recalculate pe baza veniturilor lunare individuale realizate pentru întreaga perioadă care constituie stagiu de cotizare, rămân în plată în cuantumul rezultat în urma recalculării".În ceea ce priveşte pensiile recalculate pe baza veniturilor realizate şi a salariului mediu brut pe economie, pentru perioadele care constituie stagiu de cotizare şi ale căror cuantumuri sunt mai mari decât cuantumurile aflate în plată în luna decembrie 2010, acestea se menţin în plată în cuantumurile rezultate în urma recalculării.Mai mult, potrivit unei alte prevederi, "Pensiile recalculate pe baza veniturilor realizate şi a salariului mediu brut pe economie, pentru perioadele care constituie stagiu de cotizare şi ale căror cuantumuri sunt mai mici decât cuantumurile aflate în plată în luna decembrie 2010, se menţin în plată în cuantumurile avute în luna decembrie 2010, începând cu luna ianuarie 2011".Democrat-liberalul Adriean Videanu a anunţat, luni, că procesul de recalculare a pensiilor militare va fi prelungit, prin decizia coaliţiei, până la 31 decembrie, urmând ca în următoarele două săptămâni procedurile să fie puse în conformitate cu decizia Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie.Preşedintele Băsescu a declarat duminică, în urma întâlnirii de lucru cu premierul şi miniştrii care au ca sarcină implementarea legii privind pensiile speciale, că Executivul va emite o OUG prin care va prelungi termenul de recalculare a pensiilor militare până pe 31 decembrie 2011.

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) arată, în motivarea deciziei prin care suspendarea HG 735/2010 privind recalcularea pensiei a rămas definitivă, că această decizie produce efecte "erga omnes", adică este opozabilă tuturor pensionarilor militari."(...) Instanţa de control judiciar are în vedere faptul că H.G. nr. 735 din 21.07.2010 – act administrativ unilateral cu caracter normativ - produce efecte erga omnes, ca şi sentinţa recurată", se arată în motivarea deciziei din 7 ianuarie a instanţei supreme, prin care decizia de suspendare a HG 735/2010 a rămas definitivă.Practic, în motivarea deciziei luate la începutul lunii ianuarie, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) arată că suspendarea hotărârii de guvern care prevede metodologia de recalculare a pensiilor militare este valabilă în toate cazurile, nu doar pentru părţile din proces.(DAN ZAVALEANU)

Pe motiv că trebuie să protejeze cioara de semănătură

Boc îl face pe Tiberiu Iacob Ridzi şef peste vânatul de pe 12.000 de hectare

Ordonanţa 102 dată la finalul anului trecut de guvernul Boc de dragul ciorii de semănătură transferă fondul cinegetic al ţării din proprietatea AGVPS, asociaţie non-guvernamentală de reprezentare a intereselor vânatului şi vânătorilor din România, în cea a proprietarilor de terenuri. Unul dintre marii beneficiari ai acestui act normativ este Tiberiu Iacob Ridzi, soţul Monicăi Ridzi şi primarul Petroşaniului. Acesta devine şeful vânatului de pe 12.030 de hectare.Sub pretextul că trebuie să schimbe Legea vânătorii (407 pe 2006) ca urmare a infringementului Comisiei Europene (aceasta semnalase faptul că în România se vânează câteva tipuri de păsări şi primăvara), guvernul Boc a dat la finalul anului trecut Ordonanţa 102. Scriptic, ordonanţa a fost dată de dragul sorţii ciorii de semănătură (Corvus frugilegus), care cioară a creat o situaţie de „infringement" din partea comunităţii europene.În practică, ordonanţa s-a dorit o desfiinţare a AGVPS, asociaţie non-guvernamentală de reprezentare a intereselor vânatului şi vânătorilor din România. Pentru că prin Ordonanţa 102 asociaţiile de proprietari de terenuri care deţin 51% din suprafaţa de vânătoare pot cere să gestioneze acel fond sau să împuterniceacă o altă asociaţie să facă acest lucru. Actele pentru dovedirea proprietăţii trebuiau depuse la Ministerul Mediului şi Pădurilor până la data de 17 ianuarie 2011.În judeţul Hunedoara, Ordonanţa 102 dă pe mâna lui Tiberiu Iacob Ridzi vânatul de pe 12.030 de hectare. În plus, într-o contestaţie adresată Ministerului Mediului şi Pădurilor, Asociaţia Judeţeană a Vânătorilor şi Pescarilor Sportivi din Hunedoara-AJVPS Hunedoara arată că primarul Petroşaniului va putea numi gestionarul fondului de vânătoare fără a face dovada că deţine 51% din terenul respectiv aşa cum zice Ordonanţa 102. Acest fapt nu prea l-a impresionat pe Laszlo Borbely. Asta cu toate că Consiliul Local prin Hotărârea 303 are drept de proprietate doar pentru 3.000 hectare. Aşa că Tiberiu Iacob Ridzi a anunţat deja că s-a asociat cu Asociaţia Cinegetică Parâng pentru a „proteja flora şi fauna" din pădurile pe care le va păstori.Un alt beneficiar al ordonanţei este preşedintele Consiliului Judeţean Hunedoara, Mircea Moloţ, care prin Asociaţia „Şoimul Veţel" doreşte să obţină un fond de vânătoare de pe raza comunei Veţel. Acesta are 7.659 de hectare. Nici asociaţia lui Mircea Moloţ nu îndeplineşte condiţiile Ordonanţei 102, dar nici în acest caz nu par a fi probleme. Surse locale spun că fondul cu pricina pe care a pus ochii Mircea Moloţ are şi o cabană de vânătoare.Lista celor ce se vor îmbogăţiţi în Hunedoara din vânat continuă cu primarul Roman Octavian din comuna Bobâlna, care vrea şi el să obţină o bucăţică de fond de 7.612 hectare prin Asociaţia „Pământul Strămoşesc". Curios, dar primarul cu pricina nu a fost în stare să obţină permisul de vânătoare, aşa că e greu de spus cum va putea gestiona fondul.(DAN ODAGIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Restructurari in turism, constructii si sectorul farmaceutic, in 2011


Anul 2011 va aduce importante restructurari intr-o serie de sectoare precum cel farmaceutic, constructii, turism si telecom, unde situatia fluxurilor de numerar nu s-a ameliorat, a afirmat, miercuri, la o conferinta de presa, Robert Maxim, managing partner al firmei de consultanta in afaceri Ensight Management Consulting. “Cred ca in 2011 va urma un nou val de restructurari. Sunt multe segmente care vor fi afectate. De exemplu, cel farmaceutic. Cred ca acolo deja se vehiculeaza nume de firme care este posibil sa intre in insolventa sau chiar in faliment, iar acestea vor fi subiect al restructurarilor. Similar, in constructii. Din pacate, nu vedem inca semne de ameliorare a pietei. In turism, de asemenea, vedem din ce in ce mai multe unitati hoteliere care-si schimba proprietarii. In telecom exista, de asemenea, discutii intense, fie ca este vorba despre cablu, fie despre servicii cu valoare adaugata”, a afirmat Robert Maxim. El a apreciat ca, pana acum, au avut loc “restructurari mai degraba brutale”, iar urmatoarele vor fi “mai de finete, dar nu mai dificil de realizat”. “Numarul de firme care se pun sub protectia legii insolventei va continua sa creasca. Din pacate, lantul financiar nu s-a ameliorat, fluxul de numerar nu s-a ameliorat pe ansamblul multora dintre industrii. Statul are si el probleme legate de arierate (cu efect asupra companiilor private - n.r.). Deci, ma astept sa continue procesele de restructurare, precum si insolventele. In Romania, dupa doi ani de criza, nu am avut falimente rasunatoare”, a remarcat oficialul Ensight Management. In continuare, Robert Maxim a spus ca este “oarecum nefiresc” ceea ce s-a intimplat, dar ca, probabil, bancile au dat dovada de “foarte multa rabdare fata de clientii corporativi”. “Au facut bine (bancile - n.r.), dar la un moment dat se va instaura asa-numita oboseala a creditorului, care va renunta sa-si mai sustina clientul, desi modelul de business este acelasi, iar banca se retrage din relatie”, a mai adaugat Robert Maxim. (BOGDAN STOLERU)

CURIERUL NAŢIONAL

Curtea de Justiţie a UE se pregăteşte să ne arate cu degetul în cazul taxei de poluare

Avocatul general a cerut instanţei naţionale să compare taxa percepută unui vehicul nou din România şi revândut ulterior cu cea percepută unei maşini second-hand identice din import.Ni se recomandă să diminuăm taxa de poluare, ţinând cont de deprecierea preţului vehiculului nou, de vechime, rulaj şi alţi factori care afectează deprecierea.Magistraţii Curţii Europene de Justiţie se pregătesc să hotărască dacă taxa de poluare, aşa cum a fost ea aplicată iniţial conform OUG 50/2008, încalcă sau nu dreptul Uniunii Europene, soluţiile avansate de avocatul general fiind că taxa ar trebui diminuată în funcţie de deprecierea preţului unui vehicul nou, vechimea celui second-hand căruia i se aplică, kilometri parcurşi de acesta şi alţi factori care ar putea afecta deprecierea.Speţa a ajuns pe masa judecătorilor europeni în urma solicitării formulate de Tribunalul Sibiu în cauza Tatu vs. Autorităţile române, prin care cerea restituirea taxei de poluare.
În considerarea cauzei, magistraţii europeni vor ţine cont de faptul că legislaţia UE prevede că "niciun stat membru nu aplică, direct sau indirect, produselor altor state membre impozite interne de orice natură mai mari decât cele care se aplică, direct sau indirect, produselor naţionale similare".De asemenea, vor lua în calcul faptul că OUG 50/2008 a introdus taxa de poluare cu ocazia primei înmatriculări a unui autovehicul în România, "fără ca textul să facă vreo distincţie nici între autoturismele produse în România şi cele produse în afara acesteia, nici între autoturismele noi şi cele de ocazie"."Ordonanţa a intrat în vigoare la 1 iulie 2008. Taxa se datora numai pentru autovehiculele înmatriculate pentru prima dată în România ulterior acestei date. Aceasta nu era aplicabilă vehiculelor înmatriculate anterior şi aflate deja în circulaţie", au comunicat ieri oficialii europeni.2.000 euro, plătiţi în 2008 pentru un Mercedes cumpărat cu 6.600 euro .
Potrivit informării Curţii, Ioan Tatu a achiziţionat în iulie 2008 un autovehicul Mercedes Benz din Germania, care era fabricat în 1997. Capacitatea cilindrică a acestuia era de 2155 cm3 şi îndeplinea standardul Euro 2. Preţul de achiziţie a fost de 6.600 de euro. La 27 octombrie 2008, Ioan Tatu a achitat autorităţilor române, conform OUG 50/2008, taxa de poluare de 7.595 lei (aproximativ 2.054 de euro).
Considerând că taxa în discuţie era contrară dreptului Uniunii, Ioan Tatu a introdus o acţiune la Tribunalul Sibiu, solicitând să i se restituie valoarea taxei achitate. În sprijinul acţiunii sale, Tatu a susţinut că taxa în cauză discriminează vehiculele de ocazie importate din alte state membre, în condiţiile în care, în cazul vehiculelor importate, taxa este plătită integral cu ocazia primei înmatriculări în România, în timp ce, pentru cele care fuseseră înmatriculate în România anterior introducerii taxei, ea nu este percepută.
Tribunalul Sibiu a decis să adreseze Curţii de Justiţie o întrebare preliminară referitoare la compatibilitatea dintre dispoziţiile OUG nr. 50/2008 şi dreptul Uniunii Europene.
Taxarea unui vehicul de import mai mult decât a unuia autohton este discriminatorie.
În concluziile prezentate ieri, avocatul general Sharpston a amintit că nu există nicio dispoziţie a dreptului UE care să interzică statelor membre să introducă taxe noi având caracteristicile taxei pe poluare şi că taxarea unei maşini aduse dintr-un alt stat membru nu încalcă dreptul UE doar pentru că pe piaţa naţională existau deja vehicule echivalente anterior introducerii taxei, care nu au fost supuse acestei taxe.
Cu toate acestea, avocatul general a apreciat că taxa pe poluare încalcă dreptul Uniunii în măsura în care cuantumul taxei aplicate unui vehicul de ocazie importat depăşeşte cuantumul rezidual al taxei inclus în preţul de vânzare al unui vehicul de ocazie echivalent care a fost supus taxei atunci când a fost înmatriculat pentru prima dată ca vehicul nou. "Pentru a verifica acest lucru, instanţa naţională trebuie să facă o proiecţie teoretică în viitor şi să stabilească dacă din acea perspectivă există o taxare discriminatorie a vehiculelor de ocazie care provin din alte state membre. Cu alte cuvinte, trebuie să se compare un vehicul taxat ca nou în România după introducerea taxei şi vândut ulterior ca vehicul de ocazie în România cu un vehicul de ocazie având aceeaşi vechime şi de acelaşi tip achiziţionat în alt stat membru şi introdus în România, considerând că ambele tranzacţii vor avea loc în acelaşi moment (din viitor). Comparaţia se va face între cuantumul rezidual al taxei din valoarea primului vehicul şi cuantumul taxei aplicate celui de al doilea vehicul. Dacă acest ultim cuantum este mai mare, atunci există o discriminare. De asemenea, avocatul general consideră că taxa pe poluare trebuie redusă, pe cât posibil, în funcţie de deprecierea preţului vehiculului nou. Pentru calcularea acestei deprecieri trebuie luate în considerare nu numai vechimea vehiculului, ci şi rulajul acestuia, precum şi alţi factori care afectează deprecierea", a comunicat ieri Curtea de Justiţie.Concluziile avocatului general nu sunt obligatorii pentru Curtea de Justiţie. Misiunea avocaţilor generali este de a propune Curţii, în deplină independenţă, o soluţie juridică în cauza care le este atribuită. Judecătorii Curţii urmează să delibereze în această cauză. Hotărârea va fi pronunţată la o dată ulterioară.  (Afrodita Cicovschi )

Guvernul este de acord cu îmbunătăţirea Codului Muncii

Ştefan Varfalvi: Emil Boc a dorit să definitiveze paşnic şi rapid Codul Muncii
Ovidiu Nicolescu: Prevederile acceptate de Guvern vor îmbunătăţi legislaţia muncii

Premierul Boc s-a întâlnit ieri, la Palatul Victoria, cu patronatele şi sindicatele pentru discuţii pe Codul Muncii. Ministrul Muncii, Ioan Botiş, a declarat, miercuri, după întâlnirea cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional, că va lua în considerare unele dintre recomandările sindicatelor legate de modificarea Codului Muncii şi s-a arătat convins că noul Cod va fi acceptat de toţi actorii sociali. "Am spus clar că sunt câteva recomandări pe care noi le vom lua în considerare. În consecinţă, mâine (joi, n.r.), după ce vom avea întâlnirile cu sindicatele, vom anunţa ce s-a acceptat din acele recomandări", a declarat Botiş. Ministrul s-a arătat convins că în urma discuţiilor cu sindicatele se va ajunge la un Cod al Muncii acceptat de toate părţile.
Astfel, prim-vicepreşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), Ştefan Varfalvi, ne-a declarat că întâlnirea de ieri de la Palatul Victoria a decurs foarte bine şi s-au discutat câteva articole foarte importante din Codul Muncii. "Efectiv premierul Emil Boc a dorit să definitiveze paşnic şi rapid Codul Muncii. Astfel, prim-ministrul şi ministrul Muncii au discutat şi au analizat observaţiile făcute de patronate, de sindicate, cât şi cele luate chiar de guvernanţi. Au fost discuţii paşnice şi constructive, dar încă nu am ajuns să discutăm articolele care au generat tensiuni şi de care în cele mai multe cazuri Guvernul nu este de acord. Probabil aceste articole le vom discuta săptămâna viitoare la o nouă întâlnire, când poate vom reuşi să definitivăm Codul Muncii'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ştefan Varfalvi.  



CNIPMMR: Vom avea un Cod al muncii mai flexibil

Totodată, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), Ovidiu Nicolescu, ne-a declarat că la întâlnirea de ieri s-a discutat numai despre Codul Muncii, pentru a se putea adopta cât mai repede. "A fost o întâlnire constructivă, care s-a bazat numai pe prevederile Codului Muncii. Premierul şi ministrul Muncii au venit cu o listă pe care erau trecute câteva prevederi ale Codului şi care stârnea neînţelegeri între partenerii sociali, dar şi în Guvern. Astfel, erau vreo 8-9 articole, din care câteva s-au aprobat, unele sunt în curs de aprobare, iar pe celelalte vom mai reflecta săptămâna viitoare. Oricum articolele făceau referire la flexibilizarea Codului Muncii, mai exact la perioadele de probă şi la contractele colective de muncă. Mai mult decât atât, prevederile adoptate şi acceptate de Guvern vor schimba pozitiv legislaţia muncii, iar situaţia de pe piaţa forţei de muncă se va îmbunătăţi faţă de cum este ea la ora actuală'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu, preşedintele CNIPMMR.

CIS: Orice amânare întârzie revenirea economiei

Orice amânare în amendarea legislaţiei muncii, în sensul flexibilizării pieţei forţei de muncă, întârzie procesul de revenire a economiei, a declarat Doina Ciomag, director executiv al Consiliului Investitorilor Străini (CIS). "Creşterea competitivităţii economiei româneşti şi a atractivităţii ei pentru investitori, precum şi consolidarea sectorului privat depind în mare măsură de piaţa forţei de muncă. CIS a arătat de mai multe ori că adoptarea unor reglementări mai flexibile pe piaţa muncii ar putea duce la crearea pe termen scurt a 90.000 de locuri de muncă noi. Cu cât se va întârzia amendarea legislaţiei muncii în acest sens, cu atât se va întârzia crearea acestor locuri de muncă care ar contribui la revenirea economiei", a menţionat Ciomag, potrivit Mediafax.Ea a arătat că unele modificări aduse Codului Muncii sunt în spiritul propunerilor CIS elaborate în procesul de dezbatere publică a legislaţiei, dar a menţionat că faţă de acestea organizaţia a transmis o serie de alte propuneri Ministerului Muncii. Guvernul negociază în prezent cu partenerii sociali proiectul de Cod al Muncii propus de Executiv. 

Un Cod al controverselor

Liderii sindicali nu sunt de acord cu mai multe prevederi din proiect, opunându-se în special modificărilor referitoare la concedierile colective, stabilirea duratei de muncă, preavizul la încetarea contractului şi perioada de probă la angajare. Executivul propune eliminarea interdicţiei de a angaja mai mult de trei persoane pentru acelaşi post în perioada de probă, în timp ce sindicatele se opun abrogării acestei prevederi din actualul cod al muncii.Sindicaliştii mai vor ca legislaţia să aibă o prevedere prin care în cazul absolvenţilor de studii superioare să constituie stagiu primele şase luni după debutul în profesie al acestora. La sfârşitul perioadei de stagiu, angajatorul ar urma să elibereze, obligatoriu, o adeverinţă vizată de Inspectoratul Teritorial de Muncă. În cazul întreruperii sau reducerii temporare a activităţii fără încetarea raportului de muncă, sindicaliştii completează propunerea Guvernului referitoare la reducerea timpului de lucru şi a salariului cu menţiunea ca acest lucru să se întâmple "în special" pentru motive economice, tehnologice, structurale sau similare. Pe de altă parte, Guvernul vrea să păstreze în noul Cod al muncii prevederea ca liderii sindicali să nu poată fi concediaţi de la locurile de muncă în perioada de mandat sindical, însă vrea să elimine perioada de doi ani după încetarea mandatului. Sindicatele cer însă menţinerea acestei prevederi, care se regăseşte în Codul Muncii în vigoare. În acelaşi timp, proiectul prevede recuperarea unor eventuale pagube provocate din vina angajatului în 30 de zile după ce i-a comunicat acestuia evaluarea pagubei. Sindicatele se opun acestei propuneri, susţinând că doar instanţa de judecată poate constata vinovăţia şi obligaţia de plată. (Cristina Chicoş)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Preşedintele CJ Argeş - atac de cord la arestare

La câteva secunde după ce a aflat că va fi arestat pentru 29 de zile, Constantin Nicolescu a făcut infarct şi a fost luat cu salvarea. Preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, a fost arestat aseară pentru 29 de zile de magistraţii Tribunalului Argeş sub acuzaţia de luare de mită şi fraudă cu fonduri europene. La câteva secunde după aflarea sentinţei, Constantin Nicolescu a căzut din picioare.Preşedintele CJ Argeş a fost transportat imediat la Spitalul Judeţean Argeş, unde a fost stabilizat la Secţia de urgenţe. A fost internat cu diagnosticul de atac de cord, ne-a declarat Tudor Ionescu, director adjunct al Serviciului Judeţean de Ambulanţă Argeş. Ulterior, Constantin Nicolescu a fost transportat la Spitalul Floreasca din Bucureşti. Medicii bucureşteni au reuşit să-l stabilizeze, dar sunt de părere că va fi nevoie de o intervenţie chirurgicală, întrucât "arterele care hrănesc inima sunt obturate 90%, iar muşchiul strânge vasul şi îl comprimă"."Este posibil să fie nevoie de o intervenţie chirurgicală. Mâine vom repeta investigaţiile. Va trebui operat, în principiu.", a declarat medicul Şerban Brădişteanu, Spitalul Floreasca.De asemenea, la aflarea deciziei magistraţilor, şi soţia, Viorica Nicolescu, a leşinat şi a fost transportată la Spitalul Judeţean Argeş. Şi fiica sa cea mică a acuzat probleme de sănătate la auzul veştii că tatăl ei a fost arestat, dar nu a fost internată. Potrivit unor surse din anturajul său, Constantin Nicolescu nu avea probleme de sănătate.

"Vrem libertate pentru Nicolescu!" 

Constantin Nicolescu a fost reţinut miercuri seară de procurorii Direcţiei Naţionale Anti corupţie (DNA). Ieri, dis-de-di mineaţă, intrarea în Tribunalul Argeş a fost blocată de aproape 150 de susţinători ai săi, mulţi dintre ei angajaţi ai CJ Argeş sau primari PSD din zonă. 
În jurul orei 14.00, când Constantin Nicolescu fost adus la instanţă şi a ieşit din dubă, având mâinile încătuşate acoperite de haină, mulţimea a început să strige: ,"Vrem libertate pentru Nicolescu! A făcut prea multe pentru judeţ să vă bateţi în halul ăsta joc de el! Justiţia din România a ajuns mai rea decât cea de pe vremea lui Stalin!". 

Luare de mită şi fraudă cu fonduri europene

Potrivit procurorilor DNA Piteşti, Constantin Nicolescu este acuzat de infracţiunile de folosire şi prezentare de documente false pentru obţinerea pe nedrept de fonduri europene, fals intelectual şi uz de fals contra intereselor financiare ale Uniunii Europene, luare de mită în formă continuată şi instigare la abuz în serviciu.În ceea ce priveşte infracţiunea de luare de mită, Nicolescu este acuzat că ar fi luat de la hipermarketul deţinut de omul de afaceri Cornel Penescu câteva sute de pachete de alimente pentru a le oferi bătrânilor, fără ca acestea să fie trecute în vreun contract de sponsorizare.
Conform rechizitoriului procurorilor, pe 8 iunie 2006, Consiliul Judeţean Argeş a accesat fonduri de 880.000 de euro printr-un program PHARE pentru a efectua lucrări de reconstrucţie la patru unităţi şcolare de pe raza judeţului Argeş, care ar fi fost afectate de inundaţiile din 2005. Accesarea acelor fonduri s-a făcut prin menţionarea, în cererea de finanţare întocmită de Consiliul Judeţean Argeş, a unui document care nu exista în realitate, precum şi a unor împrejurări nereale sau inexacte privind situaţia celor patru unităţi de învăţământ, raportată la inundaţiile din anul 2005. 
Contractele au fost derulate în perioada 2006-2008, toate lucrările de reabilitare fiind realizate de o singură firmă, care a încasat integral sumele aferente atât pentru lucrări executate, cât şi pentru lucrări neexecutate. În plus, acea firmă se afla în relaţii contractuale şi în raporturi juridice cu familia lui Constantin Nicolescu, mai spun procurorii. 

Acuzaţii politice

La numai câteva minute după ce procurorii DNA Piteşti l-au reţinut pe şeful CJ Argeş, reprezentanţii PSD au lansat ipoteza că în spatele acestui eveniment se află preşedintele PDL Argeş, senatorul Mircea Andrei, care şia anunţat candidatura pentru şefia Consiliului Judeţean Argeş, în 2012.
La rândul său, şeful PDL Argeş a declarat că "este o aberaţie să spună cineva că e o comandă politică, din moment ce faptele incriminate sunt în atenţia organelor abilitate de mult timp, cu mult înainte de a veni eu în Argeş". "Este o aberaţie să spună cineva că este vorba de o comandă politică, din moment ce faptele incriminate sunt în atenţia organelor abilitate de mult timp.", MIRCEA ANDREI, preşedinte PDL Argeş PROFIL 

Două mandate la şefia CJ Argeş 

Constantin Nicolescu a intrat în politică în 1995. În foarte scurt timp a ajuns preşedintele PDSR, apoi al PSD Argeş. În perioada 2000-2004, Nicolescu a fost senator de Argeş, apoi preşedinte al Consiliului Judeţean Argeş, acum fiind la al doilea mandat. Potrivit unor surse din anturajul său, Nicolescu este cunoscut ca fiind un spirit cazon, care şi-a "disciplinat" colaboratorii şi subordonaţii. La nivel naţional, Constantin Nicolescu este cunoscut datorită relaţiei de prietenie cu fostul preşedinte al Senatului, Nicolae Văcăroiu. Un alt eveniment care i-a adus numele în atenţia publicului a avut loc în 2004, când la Piteşti s-a organizat singura şedinţă de guvern în afara Bucu reştiului, moment în care s-a hotărât finanţarea centurii ocolitoare a Piteştiului şi a altor proiecte de infrastructură pentru judeţ. De-a lungul vremii, numele lui Constantin Nicolescu a fost legat, atât în presa locală, cât şi în cea naţională, de dezastrul Uzinei ARO de la Câmpulung, de afacerile cu terenuri de lângă Autostrada Bucureşti - Piteşti, dar şi de anumite presiuni pe care le-ar fi exercitat asupra oamenilor de afaceri din Argeş pentru a cotiza la PSD.De asemenea, Nicolescu a fost acuzat că şi-ar fi angajat rudele şi cunoştinţele în consiliul judeţean şi în instituţiile subordonate şi că ar fi atribuit multe lucrări importante din judeţ unor firme "apropiate", cum ar fi cea a omului de afaceri Cornel Penescu. 

REACŢII 

Proces împotriva guvernului 

Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene din România (UNCJR) va da în judecată guvernul, pe şeful DNA Daniel Morar şi pe procurorul general Laura Codruţa Kovesi pentru abuz în serviciu în cazul reţinerii preşedintelui CJ Argeş, Constantin Nicolescu."Inclusiv cei de la PDL, unii au fost de acord, unii nu, însă majoritatea aşa a votat. Arestarea lui Nicolescu este cusută cu aţă albă", a declarat Nicuşor Constantinescu, secretarul general al UNCJR. (Feri Predescu) 

(DAN BADEA)

Ungurii atacă încălzirea centralizată în România

Compania RFV din Ungaria a intrat pe piaţa autohtonă în 2009, dă deja căldură în trei oraşe din ţară şi se pregăteşte să cucerească şi alte localităţi. În mâinile statului, de cele mai multe ori, încălzirea centralizată este o "gaură neagră" din cauza lipsei investiţiilor şi a managementului slab. Privaţii însă găsesc profitul acolo unde statul are pierderi, iar ungurii de la RFV, care au preluat sisteme de încălzire în trei localităţi din Ardeal, vor săşi extindă activitatea în ţară.În viziunea celor de la RFV, sistemele de termoficare centralizate pot fi considerate o variantă competitivă, în condiţiile în care părţile componente (boilere, turbine, reţele) sunt renovate sau înlocuite cu altele noi, moderne. "Posibilitatea creării de valori este uriaşă. Prin proiectele din România este posibilă creşterea eficienţei energetice cu până la 60%-70%, faţă de cei 30%-40% specifici Ungariei", ne-a declarat Andrea Nagy, reprezentant al companiei din Ungaria. Compania, intrată pe piaţa locală în 2009, a preluat până acum în concesiune sisteme de termoficare în trei oraşe din România: Gheorgheni (Harghita) şi Târgu-Mureş, pe o perioadă de 25 de ani, respectiv Zalău, pentru 49 de ani. Planurile RFV nu se opresc aici. Compania se află în negocieri cu mai mulţi potenţiali parteneri. Anul acesta şi-au deschis un birou şi la Cluj-Napoca."România ocupă un loc important în strategia de dezvoltare a companiei şi în anul 2011. După aşteptările noastre, anul acesta jumătate din venituri vor proveni din România", ne-a mai declarat reprezentanta RFV. Până la sfârşitul anului 2010, capitalul companiei ungureşti a ajuns la 14 milioane de euro, profitul operaţional - la 8,1 milioane de euro, iar rezultatul impozitat - la 4,8 milioane de euro. 

Mix cu resurse regenerabile 

Ce planuri au pentru localităţile câştigate până acum? La Târgu-Mureş şi la Zalău, reţeaua existentă va fi modernizată prin investiţii totale de 55 milioane euro. La Gheorgheni, RFV construieşte o reţea nouă care costă 12 milioane euro. 

În procesul termoficării din această localitate, compania va utiliza în mare parte masele de deşeuri lemnoase din zonă, folosite şi până acum. Soluţia biomasei, care reduce dependenţa de gazul metan, va fi adoptată şi la Târgu- Mureş, unde din cele 15 centrale termice preluate va mai păstra doar şase.

Apartamente reabilitate pentru noii clienţi 

"Compania RFV doreşte combinarea resurselor tradiţiona le şi a celor regenerabile într-un mod optim din punct de vedere economic şi tehnic", a punctat Nagy. Cu cât va fi redusă factura populaţiei nu se ştie încă. Deocamdată la Gheorgheni, de pildă, gigacaloria s-a scumpit cu circa 4% în noiembrie 2010 faţă de noiembrie 2009, potrivit datelor Autorităţii Naţionale pentru Serviciile Comunitare de Utilităţi Publice (ANRSC). Totuşi, cea produsă în centrale pe rumeguş costă 167,99 lei, iar pe gaze - 326,17 lei. 
La Zalău, pentru a convinge oamenii să revină la încălzirea centralizată, compania a pus la cale o strategie prin care blocurile care se vor rebranşa la sistem vor fi reabilitate termic pe cheltuiala societăţii, potrivit informaţiilor apărute în presa locală. 

AVANTAJE 

Termoficarea centralizată este mai sigură

Potrivit reprezentanţilor RFV, încălzirea prin sisteme de termoficare centralizate este insuficient utilizată în România. De pildă, există 1.000 de companii numai în Austria, acelaşi număr ridicat şi în Suedia, care oferă soluţii eficiente, un preţ echitabil şi siguranţă. De asemenea, introducerea de biomasă de provenienţă locală în combustibilul folosit de sistemele de termoficare creşte siguranţa şi continuitatea alimentării cu combustibil.
În cazul unei noi crize a gazelor, apartamentele cu încălzire individuală vor rămâne fără căldură. Pe de altă parte, biomasa va putea înlocui gazul din sistemul de încălzire centralizat şi să furnizeze căldură pentru apartamentele din sistem.

70% este valoarea 
cu care ar putea creşte eficienţa energetică în România, potrivit estimărilor companiei RFV 

EXTERNALIZARE 

Oraşe cu căldură de la privaţi 

În cel puţin două oraşe unde serviciul de furnizare a căldurii în sistem centralizat a fost externalizat către firme private, preţurile se menţin la un nivel destul de mic. Soluţia surselor regenerabile de încălzire a salvat de la frig multe familii din localitatea Nehoiu, judeţul Buzău. Acolo, producerea şi furnizarea agentului termic către cele 800 de apartamente şi companii din zona urbană au fost sistate definitiv în anul 1995. În acest context, oamenii de la bloc au trecut la încălzirea cu lemne. La finele anului 2009, Primăria Nehoiu a externalizat serviciul de termoficare firmei WWE NikmobNehoiu. În parteneriat cu primăria, a început reabilitarea sistemului de termoficare, iar în locul celor cinci centrale termice vechi a fost montată o singură centrală modernă, pe bază de rumeguş sau deşeuri din lemn.Astfel, potrivit ultimelor date disponibile ale Autorităţii Naţionale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilităţi Publice (ANRSC), cele 100 de apartamente racordate la sistemul centralizat plăteau în luna noiembrie un preţ de 143,15 lei pe gigacalorie, un nivel redus comparativ cu majoritatea localităţilor din ţară. Şi cel mai important lucru este că preţul este complet nesubvenţionat de primărie. La Ploieşti, sistemul de termoficare a fost concesionat, începând cu anul 2004, companiei Dalkia Termo Prahova. Iar preţul de furnizare pentru o gigacalorie este de 226 lei, fiind printre cele mici din ţară. Cu toate acestea, primăria suportă din fondurile proprii o subvenţie de 104 lei, pentru ca populaţia să plătească doar 122 lei/gigacalorie. "Nu cred că se poate renunţa la subvenţii la ora actuală, pentru că diferenţa este prea mare. În perspectivă, susţin însă să-şi facă investiţiile, să eficientizeze activitatea societăţii, pentru a nu mai fi nevoie de subvenţii", a declarat Andrei Voloşevici, primarul municipiului Ploieşti, pentru EVZ. (TEODORA VASALCA)

FINANCIARUL

Concurenta suspecteaza implicarea Rompetrol Gas intr-un cartel al GPL

Consiliul Concurentei a declansat din oficiu o investigatie avand ca obiect o posibila intele​gere intre compania Rompetrol Gas, detinuta de kazahii de la KazMunaiGaz, si distribuitorii sai pe piata distributiei si comercializarii gazului petrolier lichefiat (GPL). „Am monitorizat piata si am obtinut unele indicii cu privire la o posibila intelegere intre Rompetrol si distri​buitorii sai referitor la impunerea unor restrictii privind pretul de revanzare cu amanuntul al GPL”, a declarat Bogdan Chiritoiu, presedintele autoritatii de concurenta. In cadrul investigatiei, Consiliul Concurentei a efectuat mai multe inspectii inopinate atat la sediul Rompetrol Gas, precum si la unii dintre distribuitori. Aceasta ancheta vine dupa alte doua deschise de auto​ritate in 2010 pe piata de GPL.Potrivit reprezentantilor Consiliului, prima investigatie vizeaza o posibila intelegere intre Antares Gas din Rm.-Valcea si distribuitori, iar cea de-a doua are in vedere o posibila intelegere intre Eurogenetic Olt si distribuitorii sai. In cazul in care companiile respective vor fi gasite vinovate ele risca o amenda ce poate merge pana la 10% din cifra de afaceri din anul savarsirii faptei. (CRISTINA MATACHE)

Ultimele doua decizii de la Transporturi, suspectate a fi din seria „Bani pentru partid“

Cititoarele de carduri pentru firmele de transport si anvelopele de iarna, ultimele „gaselnite” ale guvernului Boc 

Guvernul a aprobat miercuri doua ordonante de urgenta referitoare la achizitionarea de catre transportatori a unor echipamente scumpe si la obligarea soferilor de a folosi anvelope de iarna. Cel putin in primul caz, asociatiile patronale suspec​teaza ca este vorba despre un plan de a favoriza firme „prietene”.
Firmele de transport vor fi obligate sa echipeze vehiculele cu cititoare de carduri, pentru a reduce fraudele, potrivit unei ordonante de miercuri a guvernului. Aceste cititoare de carduri vor fi folosite de pensionari, veterani si vaduve de razboi, care beneficiaza de reduceri de 50% pentru calatoriile rutiere judetene si interjudetene. Anca Boagiu, ministrul Transporturilor, a declarat ca firmele de transport fraudeaza sistemul prin declararea unui numar mai mare de calatorii subventionate decat cele efectuate si prin cererile de decontari catre minister. Anca Boagiu a prezentat cazul firmei Politrans, care a efectuat pe ruta Botosani-Cluj un numar de 6.050 de transporturi de persoane, potrivit cupoanelor decon​tate, desi conform legii si capacitatii de trans​port putea efectua doar 4.290 de calatorii. In acest caz, diferenta de 1.760 de cupoane inseamna o frauda de 49.000 de lei. De acum, pensionarii, vaduvele si veteranii de razboi vor primi legitimatii de transport de tip card cu cip de memorie, iar ministerul doreste ca acestia sa faca decontarea. Stefan Popa, presedintele Uniu​nii Societatilor de Expeditii din Romania, spune ca aceasta este o solutie „fortata”, cu scopul de a obtine „bani pentru partid”, prin intermediul clientelei politice, si ca nu este exclus sa fie retrasa, asa cum se intampla cu foarte multe decizii ale administratiei. „Va trebui sa fie organizata o consultare mai larga, in care sa fie implicati cercetatori, sindicate, institutii de specialitate. Licitatia nu ar trebui sa fie organizata doar de minister, pentru a se evita ca aceasta decizie sa insemne bani pentru partid”, a declarat Popa pentru „Financiarul”. 

Datorii de 160 mil. lei

Recent, Federatia Operatorilor Romani de Transport a acuzat Ministerul Trans​porturilor (MT) ca, prin decizia de a obliga operatorii sa-si doteze vehiculele cu cititoare de carduri, favorizeaza o companie care vinde astfel de sisteme si estimeaza un cost pentru aceasta tehnologie de peste 100 de milioane de euro. In decembrie, MT avea datorii de 160 de milioane de lei catre firmele de transport de persoane, ca sume restante la compensatiile care se acorda in pretul biletelor pentru categoriile defavorizate.Tot miercuri, guvernul a aprobat ordonanta care obliga la echiparea masinilor cu anvelope de iarna sau tip „all season”, in caz contrar urmand sa fie sanctionati cu amenzi cuprinse intre 2.500 de lei si 4.000 de lei, a anuntat Anca Boagiu.
Aceasta a precizat ca obligatia anvelo​pelor de iarna va fi valabila de la inceputul lunii noiembrie, pentru drumurile publice acoperite cu zapada, gheata sau polei. „Definitia acestor anvelope este data exact asa cum este in directiva europeana si fac specificatia ca include cauciucurile all season, cele care au fost foarte des invocate in dezbaterile publice”, a spus ministrul. Statul estimeaza ca va incasa TVA de 445 de milioane de euro din vanzarile de cauciucuri in urma aplicarii acestei ordonante. Stefan Popa spune ca aceasta masura trebuia luata pentru siguranta transpo​r​tatorilor si a pietonilor. „Sper ca aceasta decizie sa nu aiba caracter de etapa, sa nu fie aplicata pentru avantajarea cuiva, in cadrul operatiunii «Bani pentru partid». Trebuie sa fie aplicata pe termen lung”, a afirmat Popa. (VLAD BARLEANU)

GÂNDUL

PREŞEDINTELE CJ ARGEŞ, POSIBIL ACCIDENT CEREBRAL DUPĂ CE A FOST ARESTAT PENTRU 29 DE ZILE. Acesta va fi transportat la spitalul Floreasca din Capitală

 Brădişteanu: Constantin Nicolescu este conştient, dar are dificultăţi în a pronunţa cuvintele

Preşedintele CJ Argeş, Constantin Nicolescu, este conştient, dar are dificultăţi în a pronunţa cuvintele, iar examenul neurologic va arăta dacă a suferit un accident vascular cerebral, a declarat, joi seară, Şerban Brădişteanu, şeful Clinicii de chirurgie cardiovasculară a Spitalului Floreasca.Brădişteanu a spus că starea lui Constantin Nicolescu este gravă, iar până nu sunt făcute toate analizele necesare nu poate fi pusă în discuţie o intervenţie chirurgicală. El a precizat că arterele care hrănesc inima au stenoze de peste 90 la sută, precum şi "stenoze dinamice".Profesorul Brădişteanu a mai spus că preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Argeş se exprimă cu greutate, având o tulburare de vorbire. El a precizat că Nicolescu spune că vorbeşte mai bine decât atunci când a plecat de la Piteşti. Brădişteanu a adăugat că examenul neurologic va stabili dacă Nicolescu a suferit un accident vascular cerebral sau un spasm şi cât de extins a fost acesta."Sper să evoluze bine, aşteptăm să elucidăm starea cerebrală", a precizat Brădişteanu.Profesorul Şerban Brădişteanu a mai spus că în noaptea de joi spre vineri echipa medical nu va mai face alte investigaţii, ci doar îl va stabiliza pe Nicolescu, urmând ca vineri să fie supus şi altor investigaţii cardiologice şi neurologice. "Va trebui, în principiu, operat. Sper că îl vom stabiliza", a arătat Brădişteanu.El a precizat că în cazul lui Nicolescu este vorba de o boală de metabolism, dar este foarte probabil ca şi stresul să fi declanşat puseul acut.Întrebat dacă Nicolescu va putea fi tratat în sistemul penitenciar, Brădişteau a răspuns că acest lucru va fi posibil după ce preşedintele CJ Argeş va fi stabilizat.Beuran spune că nu este exclusă varianta unui accident vascular cerebral în cazul lui NicolescuProfesorul Mircea Beuran a declarat, joi seară, la Realitatea TV, răspunzând unei întrebări, că nu este exclusă varianta unui accident vascular celebral în cazul lui Constantin Nicolescu, menţionând că este nevoie de "o concluzie medicală pe toate segmentele vitale".El a spus că situaţia medicală a preşedintelui CJ Argeş este "de exploatat".Beuran a spus că acesta rămâne "un pacient adus în situaţia în care a fost adus".Întrebat dacă este exclusă varianta unui accident vascular cerebral, Beuran a negat, menţionând că este necesară însă o investigaţie medicală."Îl cunosc din studenţie. Acest om merită orice efort", a spus Beuran.Întrebat dacă a remarcat personal judiciar în sala unde este internat Nicolescu, Beuran a spus că nu a văzut astfel de persoane, însă a menţionat că interesul său a fost strict medical.  Ambulanţa care l-a adus pe preşedintele CJ Argeş a ajuns la Spitalul Floreasca.Constantin Nicolescu a fost transportat cu o ambulanţă de la Spitalul Judeţean din Piteşti, unde i s-au făcut primele investigaţii după ce a suferit atacul de cord, la Spitalul Clinic de Urgenţă Floreasca din Capitală. Ambulanţa a ajuns la Spitalul Floreasca în jurul orei 21.30, preşedintele CJ Argeş fiind scos pe targă şi preluat de un echipaj medical.Preşedintele Curţii de Conturi, Nicolae Văcăroiu, fost parlamentar PSD de Argeş, l-a aşteptat pe preşedintele CJ Argeş, Constantin Nicolescu, la Spitalul de Urgenţă din Bucureşti, menţionând că speră ca starea de sănătate a acestuia să se amelioreze. Văcăroiu a declarat, la Realitatea TV, că la spital au fost chemaţi Daniela Bartoş, Şerban Brădişteanu şi Mircea Beuran.Văcăroiu a menţionat că Nicolescu a fost preşedinte al CJ Argeş şi pe vremea când el conducea Guvernul. "Şi a avut rezultate excepţionale", a spus Văcăroiu. El a adăugat că nu este clar de ce a fost arestat Nicolescu.Pe de altă parte, Văcăroiu a menţionat că nu doreşte să comenteze politic acest caz.

 Preşedintele CJ Argeş, care a făcut atac de cord, va fi adus la Spitalul Floreasca din Capitală

Preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, a suferit un posibil accident cerebral, joi seară, la scurt timp după ce Tribunalul Argeş a decis arestarea sa preventivă, va fi adus la Spitalul Floreasca din Capitală, după ce i-au fost făcute prime investigaţii la Spitalul Judeţean din Piteşti.Potrivit managerului Serviciului de Ambulanţă Argeş, Gabriel Popa, şeful CJ Argeş a fost trimis cu o ambulanţă, în jurul orei 20.20, la Spitalul de Urgenţă Floreasca din Capitală, pentru investigaţii suplimentare."Soţii Nicolescu au fost preluaţi de ambulanţele noastre de la Tribunalul Argeş după ce echipajele medicale le-au acordat primele îngrijiri şi i-au stabilizat. Ambii au fost duşi la Spitalul Judeţean din Piteşti, unde au fost supuşi unor investigaţii. Nu cunosc dacă domnul Nicolescu figurează în evidenţele medicale cu antecedente în acest sens şi nu ştiu dacă acesta a mai suferit o asemenea afecţiune. În acest moment o ambulanţă a serviciului nostru a plecat cu preşedintele Consiliului Judeţean spre Spitalul Floreasca", a spus dr. Gabriel Popa.

Preşedintele CJ Argeş, arestat. Ce caută Arhiepiscopul Calinic în scandalul de corupţie şi cum un deputat PDL şi-a băgat coada în treburile Bisericii
 Preşedintelui CJ Argeş, Constantin Nicolescu, arestat, joi seară, i s-a făcut rău în momentul în care urma să fie scos din instanţă şi dus în arest, fiind luat cu o targă şi dus la o ambulanţă aflată în curtea Tribunalului Argeş, iar la scurt timp a leşinat şi soţia acestuia.Lui Nicolescu i s-a făcut rău în holul Tribunalului în momentul în care aştepta ca duba Poliţiei să vină să îl preia pentru a-l duce în arest. La faţa locului a ajuns o ambulanţă, al cărei echipaj i-a acordat primul ajutor, transmite corespondentul MEDIAFAX."După primele simptome ar putea fi vorba despre un atac de cord şi urmează să îi acordăm îngrijiri medicale şi să vedem în continuare cum evoluează", a spus dr. Cristina Stocheci, de la Serviciul de Ambulanţă Argeş.La scurt timp, şi soţia preşedintelui CJ Argeş a leşinat în holul instanţei, fiindu-i acordată şi acesteia asistenţă medicală.La ora transmiterii acestei ştiri, Nicolescu fusese urcat într-o ambulanţă şi transportat la Spitalul Judeţean din Piteşti, iar o altă ambulanţă aşteaptă să o preia pe soţia acestuia.

Preşedintele Consiliului Judeţean Argeş a fost arestat preventiv pentru 29 de zile

Preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, reţinut de procurorii DNA Piteşti pentru luare de mită şi trafic de influenţă, a fost arestat preventiv pentru 29 de zile, au decis, joi seară, magistraţii Tribunalului Argeş, transmite corespondentul MEDIAFAX.După ce judecătorii au acceptat propunerea procurorilor DNA Piteşti de arestare preventivă pentru 29 de zile în cazul preşedintelui CJ Argeş, susţinătorii acestuia şi-au manifestat nemulţumirea huiduind.La ora transmiterii ştirii, preşedintele CJ Argeş, lider al filialei judeţene a PSD, urmează să fie urcat în duba Poliţiei şi dus în arestul IPJ Argeş. (GABRIELA STEFAN)

JURNALUL NATIONAL

DNA bagă Opoziţia în spital

Preşedintele CJ Argeş, Constantin Nicolescu, este conştient, dar are dificultăţi în a pronunţa cuvintele, iar examenul neurologic va arăta dacă a suferit un accident vascular cerebral, a declarat, Şerban Brădişteanu, şeful Clinicii de chirurgie cardiovasculară a Spitalului Floreasca. Brădişteanu a spus că starea lui Constantin Nicolescu este gravă, iar până nu sunt făcute toate analizele necesare nu poate fi pusă în discuţie o intervenţie chirurgicală. El a precizat că arterele care hrănesc inima au stenoze de peste 90 la sută, precum şi "stenoze dinamice".Profesorul Brădişteanu a mai spus că preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Argeş se exprimă cu greutate, având o tulburare de vorbire. El a precizat că Nicolescu spune că vorbeşte mai bine decât atunci când a plecat de la Piteşti. Doctorul a adăugat că examenul neurologic va stabili dacă Nicolescu a suferit un accident vascular cerebral sau un spasm şi cât de extins a fost acesta. "Sper să evoluze bine, aşteptăm să elucidăm starea cerebrală", a precizat Brădişteanu.Brădişteanu a mai spus că în noaptea de joi spre vineri echipa medical nu va mai face alte investigaţii, ci doar îl va stabiliza pe Nicolescu, urmând ca vineri să fie supus şi altor investigaţii cardiologice şi neurologice. "Va trebui, în principiu, operat. Sper că îl vom stabiliza", a arătat Brădişteanu. El a precizat că în cazul lui Nicolescu este vorba de o boală de metabolism, dar este foarte probabil ca şi stresul să fi declanşat puseul acut.Întrebat dacă Nicolescu va putea fi tratat în sistemul penitenciar, Brădişteau a răspuns că acest lucru va fi posibil după ce preşedintele CJ Argeş va fi stabilizat."Bolnavul se prezintă instabil hemodinaic, posibil în urma unui puseu hipertensiv sau accident cerebral minor. Urmează ca evoluţia clinică şi investigaţiile medicale să stabilească diagnosticul de atitudine. În acelaşi timp, pe fondul unei cardiopatii aterosclerotice cronice, cu stenoze vasculare de circa 95% , a prezentat un posibil spasm coronarian cu modificări ECG dinamice. Nu sunt semne de infarct miocardic acut. După coronarografie, pacientul este internat în serviciul ATI cu tratament medical complex", se arată într-un comunicat de presă transmis joi noapte de purtătorul de cuvânt al Spitalului Floreasca, Bogdan Opriţa.

 Întorsătură dramatică aseară în cazul preşedintelui Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, care la doar 10 minute după ce a aflat că pe numele său Tribunalul Argeş a emis un mandat de arestare preventivă pentru 29 de zile i s-a făcut rău şi a fost luat pe o targă. Lui Nicolescu i s-a făcut rău în holul Tribunalului, în momentul în care aştepta ca duba Poliţiei să vină să îl preia pentru a-l duce în arest.Constantin Nicolescu a primit îngrijiri medicale chiar într-o Ambulanţă care se afla în curtea Tribunalului, iar medicii au spus că pare a fi vorba de un atac de cord suferit pro​babil ca urmare a şocului provocat de sentinţa judecătorilor. Dramatismul a atins cote maxime când, la doar câteva minute după aceea a leşinat şi soţia preşedintelui CJ, Viorica Nicolescu. Aceasta a suferit, la rândul ei, un şoc şi chiar dacă în tinereţe a fost campioană în atletism, a picat pur şi simplu din picioare, fiind la rândul ei transportată la Spitalul Judeţean Argeş. Medicii s-au văzut nevoiţi să se împartă în două echipe, astfel încât viaţa soţilor Nicolescu să nu fie pusă în pericol.Constantin Nicolescu a primit îngrijiri în urgenţe, iar medicii au decis să-i facă imediat un computer tomograf, ca să se asigure că preşedintele CJ nu a suferit vreo leziune cerebrală. Între timp, soţia sa a fost transferată pe secţia ATI. În jurul orei 20:30 cadrele medicale au decis transferul preşedintelui CJ Argeş la Spitalul Floreasca din Capitală. Profesorul Mircea Beuran a declarat, joi seară, la Realitatea TV, răspunzând unei întrebări, că nu este exclusă va​rianta unui accident vascular celebral în cazul lui Constantin Nicolescu, menţionând că este nevoie de „o concluzie medicală pe toate segmentele vitale”. La scurt timp după transfe​rul la Spitalul Floreasca din Capitală, liderul PSD, Victor Ponta, l-a vizitat pe Constantin Nicolescu. Ponta a declarat la sosirea la spital că a venit să-i spună şefului CJ Argeş ca toţi cei vinovaţi de această nedreptate o să plătească pentru asta. De asemenea liderul PSD a acuzat o comandă a preşedintelui Băsescu şi a spus că dacă s-ar fi aplicat legea că orice om poate fi judecat în stare de libertate, Constantin Nicolescu ar fi fost sănătos, acasă.De altfel, şeful CJ Argeş s-a bucurat de susţinerea colegilor de partid şi a multor simpatizanţi şi în cursul zilei, la Tribunal, veniţi să îl susţină. În momentul în care duba poliţiei a ajuns la Tribunal, Constantin Nicolescu a coborât fără a purta cătuşe, un lucru rar întâlnit în cazul persoanelor anchetate de DNA, iar simpatizanţii săi au început să aplaude şi au strigat din răsputeri „Libertate” şi „Jos Băsescu”. Şedinţa de judecată de la Tribunalul Argeş a început în jurul orei 14:00, preşedintele completului de judecată fiind judecător Mihaela Neacşa. Trei ore mai târziu, şedinţa s-a încheiat, iar completul de judecată s-a retras să delibereze. La ora 17:15 ordonanţa de reţinere a lui Constantin Nicolescu a expirat, iar acesta a aşteptat verdictul, împreună cu familia.Procurorii DNA Piteşti l-au acuzat pe Constantin Nicolescu de comiterea a cinci infracţiuni: folosire sau prezentare de documente ori declaraţii false, inexacte sau incomplete, având ca rezultat obţinerea pe nedrept de fonduri din bugetul general al Comunităţilor Europene sau din bugetele administrate de acestea ori în numele lor, cu consecinţe deosebit de grave, în formă continuată; fals intelectual şi uz de fals, în legătură directă cu infracţiunea împotriva intereselor financiare ale Comunităţilor Euro​pe​ne anterior menţionată; luare de mită în formă continuată şi instigare la abuz în serviciu contra intereselor publice în scopul obţinerii pentru altul a unui avantaj patrimonial.Surse din rândul social-demo​cra​ţilor argeşeni susţin că judecătoarea Mihaela Neacşa, fost procuror DNA, a venit în locul unui judecător recuzat şi a prezidat şi şedinţele de judecată în cazul primarului Antonie Solo​mon, Dumitru Penescu şi al fostului şef al Gărzii Financiare Argeş, Aurel Stoian. Mai mult, surse judiciare susţin că judecătorii care dau soluţii la comandă sunt trecuţi pe o listă, iar programarea recursurilor se face în aşa fel încât să coincidă cu ziua când aceştia sunt de serviciu. Gabriela Zoană, unul dintre avocaţii preşedintelui CJ, a refuzat să comenteze aceste informaţii. Ea a precizat: „Am hotărât de la bun început să nu dăm declaraţii şi o să ne menţinem promisiunea”. Şi fratele lui Constantin Nicolescu, Petre Nicolescu a refuzat să comenteze, spunând că va da declaraţii marţi seara, după ce se va judeca recursul la arestarea preventivă, la Curtea de Apel Piteşti.

Judecătoarea Neacşa, venită prin transfer
Preşedintele tribunalului Argeş, ma​gistratul Tomescu, a declarat pentru Jurnalul Naţional că „judecătoarea Mihaela Neacşa nu este detaşată, este judecătoare la Tribunalul Argeş, la secţia penală, de 5-6 ani. A venit la noi prin transfer, de la o instanţă din Dobrogea, unde era tot judecător, cu rang de tribunal. Dacă o serie de cazuri care au suscitat atenţia opiniei publice au ajuns să fie soluţionate de ea, ar putea fi vorba de o pură întâmplare. Noi întocmim serviciile de permanenţă cu magistraţii care trebuie să asigure permanenţa la instanţă şi le facem cunoscute autorităţilor care au competenţa de a veni cu propuneri de arestare preventivă. Programarea judecătorilor pentru serviciile de permanenţă se face pe o perioadă îndelungată, de câteva luni.Dacă organele care au competenţa să propună arestarea preventivă s-ar fi orientat către o anumită zi (n.r. – către un anume judecător), e treaba lor, nu e treaba instanţei. Noi suntem obligaţi să avem asigurată activitatea de permanenţă”, ne-a declarat magistratul Tomescu. Preşedintele tribunalului Argeş ne-a mai precizat: „La câte date am eu despre colegii mei, în calitate de preşedinte al instanţei, vă pot spune că fata asta a funcţionat ca judecător. Şi chiar dacă ar fi avut o trecere pasageră pe la Parchet sau DNA-PNA, acest lucru nu are nici o legătură cu modul în care îşi desfăşoară acti​vitatea acum”. (Violeta Fotache) 

 Preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, reţinut de procurorii DNA Piteşti pentru luare de mită şi trafic de influenţă, a fost arestat preventiv pentru 29 de zile, au decis magistraţii Tribunalului Argeş.După ce judecătorii au acceptat propunerea procurorilor DNA Piteşti de arestare preventivă pentru 29 de zile în cazul preşedintelui CJ Argeş, susţinătorii acestuia şi-au manifestat nemulţumirea huiduind.Decizia magistraţilor Tribunalului Argeş nu este definitivă, ea putând fi atacată cu recurs de către avocaţii lui Nicolescu, la Curtea de Apel Piteşti.Procurorii DNA Piteşti au descins miercuri dimineaţă în biroul preşedintelui Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, totodată şi preşedinte al PSD Argeş, dar şi la locuinţa acestuia, căutând acte legate de distribuirea unor fonduri în anul 2009 către Episcopia Argeşului şi Muscelului, pentru ridicarea acesteia la rang de Arhiepiscopie. Consiliul Judeţean Argeş a alocat Episcopiei suma de aproximativ 100.000 de lei, însă ÎPS Calinic, Arhiepiscopul Argeşului şi Muscelului spune că există acte care să dovedească faptul că nu s-a comis nici o neregulă. Avocatul preşedintelui CJ, Radu Rotaru a declarat că nu există nici o acuzaţie oficială şi se verifică doar modul în care s-a făcut sponsorizarea de către CJ: “Este vorba de un dosar din anul 2009, din câte cunosc eu. În acest dosar s-au mai ridicat documente şi s-au mai dat declaraţii. Acum s-a dispus o nouă percheziţie. Eu nu găsesc justificare, atâta timp cât Consiliul Judeţean a răspuns, în sensul că le-a pus la dispoziţie actele solicitate. În acest moment nu cred ca se pot găsi alte documente. Este vorba de alocarea unor fonduri către Episcopie”. 

ÎPS Calinic susţine că totul este o manevră politică

Percheziţia lucrătorilor DNA la sediul CJ Argeş s-a terminat după aproximativ 10 ore, iar aceştia au ridicat câteva sacoşe cu acte. În jurul orei 14:00 a sosit la DNA, pentru audieri chiar preşedintele CJ, Constantin Nicolescu, care nu a făcut nici o declaraţie. Între timp însă a susţinut o conferinţă de presă chiar ÎPS CAlinic, Arhiepiscopul Argeşului şi Muscelului şi care a explicat că totul este o manevră politică din partea unui senator PDL, care a fost deranjat de faptul că vărul său a fost înlăturat de la şefia catedrei de Teologie din cadrul Universităţii Piteşti: “Nu este nimic adevărat. Nici nu am înţeles de ce s-ar ajunge la o asemenea măsură. Este vorba de trei situaţii, când am primit fonduri de la Consiliul Judeţean. Pentru toate acestea, am trimis documentele necesare, către DNA şi la Garda Financiară. Avem acte doveditoare, pentru fiecare situaţie în parte. Nu am comis nici o neregulă. Toţi banii au fost cheltuiţi corect. Au fost aproximativ 500 de milioane, pe care i-am primit pentru Ruinele de la Sân Nicoară, alţi 100 de milioane i-a primit Facultatea de Teologie pentru organizarea unui seminar şi tipărirea unei cărţi şi aproximativ un miliard şi jumătate l-am primit în 2010, pentru canonizarea Sfinţilor Neagoe-Vodă Basarab, Iachint de Vicina şi Ioanichie cel Nou. Din ultima sumă, aproape un miliard a fost folosit pentru tipărirea cărţii “Învăţăturile lui Neagoe Vodă Basarab, către fiul său Teodosie”. Legat de implicaţiile senatorului Mircea Andrei, cel care se ocupă de organizaţia PDL Argeş, după demisia lui Cristian Boureanu, ÎPS CAlinic a explicat: “Părintele Brânzea a fost trimis acolo să supravegheze atent tot ce se întâmplă iar dumnealui a atribuit mai multe ore, unor profesori care nu aveau nici o competenţă. Când am sesizat că se încălca legea i-am cerut să refacă statul de funcţii, pentru că Facultatea de Teologie funcţiona ilegal. Dumnealui a refuzat să ne răspundă la această solicitare şi ulterior, a fost înlăturat din funcţie. Nu a durat prea mult şi am fost sunat de Mircea Andrei care mi-a spus că dacă nu îl pun pe vărul lui acolo unde a fost, o să înceapă un război. Apoi au urmat o serie de controale şi implicit amenzi, la firmele pe care Arhiepiscopia le deţine. Da, cred că controalele au fost dirijate. Cred mai repede că este vorba de orgoliu. Noi nu am făcut decât să respectăm legea, nu puteam să tolerăm ca părintele Brânzea să facă ce vrea la facultatea de Teologie. Nu am vrut nici un moment să fac publice aceste lucruri, însă s-a ajuns cam departe. Se tot vorbeşte despre corupţie iar noi nu am făcut decât să luăm măsurile necesare pentru a ne asigura că se respectă legea. Unii s-au supărat. Nu m-aş mira să apară pe parcurs şi alte probleme…”.

Ponta crede că acţiunea DNA la o zi după mitingul de la Mioveni nu e întâmplătoare

Imediat cum s-a aflat de percheziţia de la CJ Argeş, preşedintele PSD, Victor Ponta a sosit la Piteşti şi şi-a exprimat solidaritatea faţă de preşedintele PSD Argeş. Liderul PSD a explicat că pe de o parte era de aşteptată o asemenea acţiune a DNA, la o zi după mitingul de amploare de la Mioveni: “Eu refuz să cred în coincidenţe. Refuz să cred că la 24 de ore după ce mii de oameni au ieşit în stradă, la Mioveni să-şi manifeste indignarea faţă de situaţia socială şi economică a ţării şi faţă de nepăsarea Guvernului, cel care este persoana publică cea mai votată din Argeş, înţeleg că este supus unei anchete extrem de ciudate. Dacă să sprijini, ca preşedinte al unei instituţii publice, Arhiepiscopia, este ceva grav, atunci trebuie să ştim lucrul acesta”. Pe de altă parte, Ponta l-a criticat pe senatorul PDL Mircea Andrei: “Iar faptul că faimosul, deja legendarul senator Mircea Andrei, faimos în sens negativ, în sensul nenumăratelor fapte ilegale comise şi numeroaselor controverse în care a fost implicat, a anunţat cu săptămâni înainte repercusiunile pe care le vor suferi, atât arhiepiscopul, cât şi preşedintele Consiliului Judeţean şi orice altă persoană din judeţ care nu-i ascultă ordinele, nu cred că toate aceste reprezintă o simplă coincidenţă”. Audierea Lui Constantin Nicolescu nu se terminase aseară până la ora 17:45, iar oficial nu a fost făcută public nici o acuzaţie.

Nicolescu, arestat pentru că a profitat pe seama inundaţiilor. Aproape 900 de mii de euro, bani Phare, luaţi pe falsuri.

Procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie - Serviciul Teritorial Piteşti îl l-au acuzat pe Constantin Nicolescu, preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, de comiterea a cinci infracţiuni: folosire sau prezentare de documente ori declaraţii false, inexacte sau incomplete, având ca rezultat obţinerea pe nedrept de fonduri din bugetul general al Comunităţilor Europene sau din bugetele administrate de acestea ori în numele lor, cu consecinţe deosebit de grave, în formă continuată: fals intelectual şi uz de fals, în legătură directă cu infracţiunea împotriva intereselor financiare ale Comunităţilor Europene anterior menţionată; luare de mită în formă continuată şi instigare la abuz în serviciu contra intereselor publice în scopul obţinerii pentru altul a unui avantaj patrimonial.Conform anchetatorilor anticorupşie , la data de 8 iunie 2006, Consiliul judeţean Argeş a accesat un program de finanţare nerambursabilă de tip PHARE în sumă de 880.249,95 euro, având ca obiectiv efectuarea de lucrări de reabilitare/reconstrucţie a patru unităţi şcolare de pe raza judeţului Argeş, pretins afectate de inundaţiile din anul 2005. “Accesarea acelor fonduri s-a făcut prin menţionarea, în cererea de finanţare întocmită de Consiliul Judeţean Argeş, a unui document care nu exista în realitate (respectiv raportul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Argeş), precum şi a unor împrejurări nereale sau inexacte privind situaţia celor patru unităţi de învăţământ, raportată la inundaţiile din anul 2005”, se arată în comunicatul dat publicităţii de DNA în urmă cu câteva minute. “Contractele au fost derulate în perioada 2006-2008, toate lucrările de reabilitare fiind realizate de o singură firmă, care a încasat integral sumele aferente atât pentru lucrări executate cât şi pentru lucrări neexecutate, iar acea firmă se afla în relaţii contractuale şi în raporturi juridice cu familia inculpatului. în perioada 2006 – 2008, preşedintele Consiliului Judeţean Argeş, inculpatul Nicolescu Constantin a primit cu titlu de mită de la o persoană având calitate de acţionar al unei societăţi comerciale din Piteşti (persoană care administra de fapt interesele acelei firme), suma totală de 66.588,15 lei şi produse, pentru ca în schimb, în calitate şi de ordonator principal de credite, să dispună achiziţionarea, de la acea societate comercială, a unor produse alimentare şi nealimentare, cu nerespectarea procedurilor legale de achiziţie publică. De asemenea, în cursul lunii iunie 2009, inculpatul Nicolescu Constantin, prevalându-se de influenţa şi autoritatea funcţiei deţinute, respectiv preşedinte al Consiliului judeţean Argeş, l-a instigat pe primarul unei comune din judeţul Argeş, să nu îndeplinească anumite acte de serviciu, mai precis, să nu aplice unei persoane o sancţiune contravenţională la Legea nr.50/1991, solicitare însuşită de către primarul în cauză, care astfel nu a mai aplicat o amendă de 100.000.000 lei vechi”.Preşedintele CJ Argeş a fost reţinut pentru 24 de orie şi urmează să fie prezentat Tribunalului Argeş cu propunerea de arestarea preventivă pentru 29 de zile. În dosar mai sunt urmărite penal şi alte persoane. La investigaţii au contribuit şi ofiţeri din cadrul MAI- Direcţia Generală de Informaţii şi Protecţie Internă.(Violeta Fotache) (ELLY CARSTEA)



