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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Zacuscă şi murături pentru Funeriu

Primul protest a avut loc la Galaţi, în urmă cu 10 zileStudenţii anunţă proteste faţă de prevederile noii Legi a educaţiei privind reducerea numărului de reprezentanţi pe care îi pot avea în conducerile universităţilor.

Aproximativ 25.000 de tineri, membri ai Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), au intrat în grevă japoneză. Ei s-au prezentat încă de ieri în universităţi purtând banderole albe pe braţe, pe care scrie „protestatar", iar astăzi vor scoate cearşafuri pe geam.

Joi, organizaţiile studenţeşti din toate centrele universitare ale ţării vor trimite ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, pachete în care vor pune zacuscă, murături, slănină şi salam, şerveţele şi biscuiţi, pentru a-i demonstra că studenţii rezistă în facultate tot datorită pachetelor de la părinţi. Începând din 7 martie, studenţii vor protesta pe perioadă nedeterminată în faţa sediului Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS). 

Vor un vot mai important

Tinerii sunt nemulţumiţi de reducerea importanţei votului lor în alegerea rectorilor. Preşedintele ANOSR, Daniela Alexe, acuză Ministerul Educaţiei că nu priveşte organizaţiile studenţeşti ca pe nişte parteneri de dialog. „Avem o serie de soluţii ce nu contravin actualei legi, pentru că altfel textul acesteia ar trebui să fie modificat. Nu e normal ca studenţii să aibă doar 5% ca pondere a votului, pentru că studenţii reprezintă comunitatea academică cea mai numeroasă, până la urmă". 

De ce este atât de importantă pentru studenţi alegerea rectorului? „Indiferent despre ce tip de alegeri ar fi vorba, un candidat se va uita întotdeauna la cine formează electoratul care îl va alege. Viitorii rectori vor vedea că profesorii reprezintă 95% din oamenii care vor decide, astfel că-şi va îndrepta discursul şi eforturile către ei, şi nu către studenţi", explică Daniela Alexe, potrivit căreia această decizie are şi alte consecinţe. „Ne dorim rectori care să ia în calcul şi îmbunătăţirea condiţiilor sociale în care se desfăşoară educaţia, care să fie preocupaţi de construcţia de cămine, de exemplu. 

În plus, potrivit noii legi, rectorii vor avea puteri sporite: au un cuvânt de spus în alegerea decanilor, îşi aleg prorectorii, iar decanii, la rândul lor, îşi vor putea alege prodecanii. Deci, dacă noi, ca studenţi, nu vom avea nimic de spus în alegerea rectorului, impactul nostru în modul în care se desfăşoară viaţa universitară va scădea." Ministerul Educaţiei a afirmat recent că motivele invocate de studenţi pentru a protesta sunt ireale, pentru că "studenţii pot fi reprezentaţi în toate structurile decizionale şi consultative din universitate", ceea ce înseamnă că legea permite, dar depinde de fiecare universitate până unde se va întinde implicarea studenţilor. (CARMEN CONSTANTIN)

COTIDIANUL

Profesorii şi studenţii ies în stradă să-şi strige nemulţumirile

Luni, studenţii protestează printr-o grevă japoneză, organizată în toate centrele universitare. Luni, marţi şi miercuri aceştia vor purta banderole la mână şi vor afişa bannere cu revendicările lor, acestea fiind expuse la cămine, cantine şi universităţi.

Joi, studenţii îi vor trimite ministrului Daniel Funeriu, la Ministerului Educaţiei, borcane cu murături şi zacuscă, scopul declarat al studenţilor fiind ca oficialul să guste din viaţa de student care învaţă în ţară, ştiut fiind faptul că oficialul a studiat la Strassbourg.

Profesorii vor ieşi, la rândul lor, în stradă. Între 2 şi 4 martie, în faţa Ministerului Educaţiei, câteva sute de cadre didactice vor cere punerea în aplicare a deciziilor date de instanţele judecătoreşti cu privire la majorarea salariilor cu 33% şi revenirea la norma de 16 ore pentru profesorii cu vechime.

Studenţii vor picheta şi ei Ministerul Educaţiei săptămâna viitoare, între 7 şi 11 martie. Ei sunt nemulţumiţi că prin legea Educaţiei pierd ponderea de 25% în cazul desemnării rectorilor şi din consiliile de administraţie. (REDACŢIA)
Elevii din Voineşti nu au unde să înveţe din cauza lucrărilor de reabilitare a liceului

Elevii Liceului Agricol din Voineşti rămân pe drumuri. Au fost mutaţi în 2007 să înveţe în internat pentru că s-au obţinut bani pentru reabilitarea liceului. Lucrările sunt neterminate pentru că nu mai sunt fonduri. În schimb s-au primit bani pentru reabilitarea internatului, de unde vor fi daţi afară.

La un an de la începerea lucrărilor în liceu banii s-au terminat. Între timp, autorităţile locale au demarat un alt proiect, de această dată pentru reabilitarea internatului. Şi acesta a fost aprobat, iar din vară ar trebui să înceapă lucrările. "În anul 2008 am crezut că liceul va fi gata şi aş putea desfăşura şi a doua investiţie. Iată că astăzi proiectul pe POR bate la uşă şi nu avem condiţii unde să-şi desfăşoare activitatea", a declarat Gabriel Sandu, primarul comunei Voineşti.

Conducerea liceului spune că a discutat cu autorităţile locale, dar nu au găsit niciun spaţiu adecvat unde să mute liceul. "Avem 13 clase care funcţionează, un efectiv de 330 de elevi şi pentru a ne desfăşura activitatea avem nevoie de 15 săli într-o altă instituţie sau o altă clădire, iar pe raza comunei Voineşti nu văd soluţie de rezolvat", a spus Ion Constantinescu, directorul Grupului Şcolar Agricol Voineşti. "Sunt foarte mici şi nu avem loc pentru a ne desfăşura toate activităţile care ar trebui la o oră de aducaţie fizică", a spus un elev.

Reprezentantii Inspectoratului Şcolar Dâmboviţa speră ca în primăvară să facă rost de bani pentru finalizarea şcolii. "Există promisiuni că la sfârşitul trimestrului I, 2011, va fi promulgată prima HG care va distribui fonduri pentru finalizarea investiţiilor şi avem speranţa să primim bani", a declarat Iulian Brezeanu, inspector general adjunct, ISJ Dâmboviţa. Pentru finalizarea reabilitării sediului Liceului sunt necesari aproximativ 1,3 milioane de lei. Banii ar trebui să vină de la bugetul de stat prin Inspectoratul Şcolar. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Directorii au ales şcoala, nu partidul

Dintre cei 355 de directori de unităţi de învăţământ care aveau şi funcţie de preşedinte sau vicepreşedinte de filială de partid, doar trei au ales să se dedice exclusiv vieţii politice. Restul au rămas la catedră, dar s-au supus noii Legi a educaţiei care le cere să aleagă între partid şi şcoală.

„Legea educaţiei naţionale elimină orice tentaţie de politizare a structurilor manageriale din învăţământul preşcolar. Cine are curiozitatea să citească textul LEN constată o viziune unitară legat de acest deziderat, adică ne propunem depolitizarea pentru că suntem conştienşţi de anumite derapaje care s-au produs în timp în zona învăţământului preuniversitar. Aşa cum ştiţi, tentaţia polităzării ar putea apărea acolo unde discutăm de resursele financiare, de alocarea acestora”, a declarat astăzi Oana Badea, secretar de stat în învăţământul preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei. 

Potrivit noii legi, directorii de şcoli care deţineau şi o funcţie importantă în partidele politice trebuiau să aleagă cărei cariere se vor dedica. 352 de cadre didactice ce se aflau în această situaţie au optat pentru viaţa în cancelarie. În total, există 9506 directori și directori adjuncți în toată țara.   (ANDREEA ARCHIP)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Codul Muncii, cum şi-a dorit Guvernul

Angajaţii îşi pierd din drepturi în faţa patronilor Guvernul a trimis la Parlament Codul Muncii pe care urmează să-şi asume răspunderea. În mare, el seamănă cu varianta iniţială elaborată de Ministerul Muncii. Adică menţine articolele cu miză, cele care schimbă radical relaţiile de muncă din România şi pentru care s-a şi iniţiat modificarea Codului. 

Astfel, lista concediaţilor se va întocmi pe criterii de competenţă, şi nu sociale, cum era până acum. De asemenea, patronii vor putea face angajări imediat după restructurări, nu după nouă luni, cum se prevede în Codul actual. Perioada de probă se prelungeşte de la 30 la 90 de zile, în cazul funcţiilor de execuţie, şi până la 120 de zile, pentru poziţiile de conducere. Contractele pe perioadă determinată se vor încheia pe 36 de luni, în loc de 24, cum este acum.

Codul trimis la Parlament conţine şi sancţiuni mai mari pentru munca la negru, comparativ cu forma iniţială. Cresc amenzile date angajatorului (de la 10.000 la 20.000 de lei pentru fiecare om descoperit că este folosit fără forme legale), iar pentru mai mult de cinci muncitori la negru se introduce pedeapsa cu închisoarea. În cazul unui număr foarte mare de lucrători fără acte, instanţa poate interzice, pe o perioadă de cel mult cinci ani, accesul firmei la ajutoare, prestaţii, fonduri europene şi participarea la licitaţii pentru contracte pe bani publici.

Una dintre noutăţile introduse prin Codul adoptat ieri îi ţinteşte pe liderii de sindicat. Legea încă în vigoare interzice sub orice formă concedierea liderilor pe durata mandatului, plus doi ani după pierderea funcţiei din fruntea sindicatului. În noua variantă, liderii vor putea fi daţi afară din motive profesionale. 

Moţiune şi grevă generală

Guvernul îşi va angaja răspunderea în Parlament pe noul Cod al Muncii la  8 martie,  iar parlamentarii pot depune amendamente până vineri. PSD şi PNL au anunţat că vor depune o moţiune de cenzură, însă Opoziţia nu are numărul necesar de voturi pentru a demite Cabinetul Boc. În cazul în care moţiunea de cenzură este respinsă, Codul Muncii se consideră adoptat.

Sindicaliştii au demarat deja protestele şi încearcă să împiedice adoptarea Codului în Parlament. Protestele se desfăşoară deocamdată în judeţe, dar vor culmina în Capitală, când se va vota moţiunea de cenzură şi când preşedintele Traian Băsescu va promulga legea. Ei ameninţă cu greva generală, în caz că se votează acest Cod. (MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL

USL a semnat protocolul cu sindicatele și patronatele

Liderii Uniunii Social-Liberale (USL), Crin Antonescu și Victor Ponta, au semnat, luni, un protocol de colaborare cu cinci confederații sindicale și trei organizații patronale. Protocolul vizează susţinerea reciprocă în promovarea modificărilor legislative în domeniul legislaţiei muncii şi a legislaţiei economice.

Din partea sindicatelor protocolul a fost semnat de preşedintele CNSRL- Frăţia, Marius Petcu, președintele Blocului Naţional Sindical, Ion Pisc, preşedintele Cartel-Alfa, Bogdan Hossu, preşedintele CSDR, Iacob Baciu, şi preşedintele confederaţiei sindicale Meridian, Ion Popescu.

Preşedintele UGIR 1903, Cezar Corâci, președintele CONPIROM, Mihai Ivaşcu, şi directorul general al CPISC, Adrian Izvoranu, au semnat protocolul din partea patronatelor. (REDACŢIA)
Sindicatele de la ArcelorMittal Galaţi au renunţat la grevă

Cele patru sindicate de la ArcelorMittal Galaţi care ameninţau că vor declanşa greva generală în 10 martie au semnat, luni, contractul colectiv de muncă pe acest an, acceptând astfel oferta salarială făcută de administraţia combinatului siderurgic încă din faza concilierii conflictului de interese.

"ArcelorMittal Galaţi anunţă încheierea Contractului Colectiv de Muncă pentru anul 2011, după ce ultimele patru sindicate au semnat astăzi (luni-n.r.)acelaşi document deja semnat de primele cinci sindicate în urmă cu două săptămâni. Compania va aplica creşterile de salarii prevăzute în acest contract colectiv de muncă începând cu 1 februarie. Clauzele contractului sunt active după înregistrarea acestuia la autorităţile de muncă şi au efect imediat ", a declarat, luni, Dorian Dumitrescu, purtătorul de cuvânt al ArcelorMttal Galaţi.

Vineri, liderii a patru sindicate de la ArcelorMittal Galaţi care au refuzat să semneze contractul colectiv de muncă pe 2011 au anunţat, într-o conferinţă de presă, că vor declanşa greva generală, urmând să solicite ca salariile siderurgiştilor să fie majorate cu 18 procente şi să fie aplicată o creştere a sporului de week-end de 50 la sută pentru sâmbătă şi 100% pentru dumincă. În afară de aceste solicitări, se doreşte şi majorarea primelor de Ziua Siderurgistului şi de Crăciun de la 120 la 200 de lei.

Luni dimineaţă, aceştia au renunţat însă la protest, acceptând creşterea salariilor propusă de către administraţia ArcelorMittal Galaţi.

Preşedintele FSS Metarom, Mircea Scântei, a declarat, luni, că liderii sindicali şi-au mai consultat încă o dată membrii şi că dorinţa aceastora a fost ca oferta patronatului să fie acceptată, iar greva să nu fie declanşată. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

"Miting contra sclaviei" la Constanţa 

Aproape 1500 de sindicalişti constănţeni ai principalelor confederaţii din România au protestat astăzi timp de două ore pe platoul prefecturii Constanţa, faţă de modificările propuse de guvern la codul muncii.

Manifestarea de protest numită "miting contra sclaviei" a avut loc fără incidente datorită numărului impresionant de jandarmi, care în intervalul 15.00-17.00 au asigurat în schimburi de câte 10 minute, buna desfăşurare a evenimentului. 

Funcţionari publici, docheri, transportatori, angajaţi din sistemul sanitar, din poştă, profesori etc. au cerut demisia guvernului şi păstrarea codului muncii în forma actuală. Poliţiştii nu au participat la protest “pentru că au fost avertizaţi în scris că dacă vin la protest vor fi daţi afară". 

Liderul Cartel Alfa Constanţa Ion Caraignat a explicat mulţimii că "vom deveni sclavi, oricând şi la orice oră angajatorul ne va putea disponibiliza şi vor putea face concedieri colective", iar liderul taximetriştilor constănţeni, Lică Neagu a transmis că "noul cod al muncii va fi o mare ţeapă pentru economia românească, o să fim plătiţi cu salariul minim pe economie şi o să scadă cota din bugetul naţional referitor la impozitul pe salarii şi astfel nu vor mai fi bani pentru pensionari şi bugetari".  "Mitingurile de protest se vor desfăşura în fiecare zi de luni, de la 15.00 la 17.00, iar în situaţia în care guvernul îşi va asuma noul cod al muncii, vom declanşa acţiuni de protest la nivel naţional care vor duce până la greva generala", a anunţat liderul Federaţiei Naţionale a Sindicatelor. (FERI PRDESCU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul a aprobat azi noul Cod al Muncii. Asumarea va fi pe 8 martie

Premierul Emil Boc îşi va asuma răspunderea pe Codul Muncii Guvernul a aprobat luni, în şedinţă specială, varianta finală a proiectului de modificare a Codului Muncii, pe care îşi va angaja  răspunderea în faţa Parlamentului în cursul acestei săptămâni.

UPDATE 15:30 Vicepreşedintele Senatului, Ioan Chelaru, a anunţat, după şedinţa Birourilor Permanente reunite, că Guvernul îşi va angaja răspunderea în Parlament pe noul Cod al Muncii marţi, 8 martie, la ora 10.00, iar parlamentarii pot depune amendamente până vineri, la ora 20.00. El a mai spus că, dacă se va depune moţiune de cenzură, documentul fiind în pregătire, probabil va fi stabilită o nouă foaie de parcurs pentru citirea moţiunii, pentru dezbaterea acesteia şi pentru vot.

"Discuţii deosebite nu au fost cu privire la foaia de parcurs. (...) Până vineri se vor depune amendamentele, probabil că sâmbătă şi duminică Guvernul ar trebui să se aplece asupra amendamentelor - eu m-aş bucura s-o facă, dar probabil că nu o s-o facă, iar marţi, ora 10.00, domnul prim-ministru va fi prezent pentru a-şi angaja răspunderea", a mai spus Chelaru.

UPDATE 14:00 Copreşedintele USL, Crin Antonescu, a declarat că PNL, PC şi PSD au luat decizia iniţierii moţiunii de cenzură după ce Guvernul îşi va angaja răspunderea pentru noul Cod al Muncii. "Vom striga către cei de la putere: «Ridică-te şi umblă!». Nu este nevoie de un miracol, este o chestie de conştiinţă", a spus el.

UPDATE 11:45 Proiectul de modificare a Codului Muncii  "a fost deja trimis la Parlament", a spus premierul Emil Boc, la sediul PDL, înainte de începerea şedinţei BPN al partidului. Potrivit purtătorului de cuvânt al Guvernului, Ioana Munteanu, premierul Emil Boc şi ministrul Muncii, Ioan Botiş, vor susţine o conferinţă de presă pe această temă la ora 18:15.

UPDATE 11:30 Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat, luni, înaintea şedinţei conducerii USL, că "moţiunea de cenzură este cumva automată, se impune de la sine" dacă Guvernul îşi angajează răspunderea pe Codul Muncii.

UPDATE 11:25 Guvernul a adoptat Codul Muncii, care va fi trimis astăzi în Parlament.

Miercuri, Executivul a discutat în primă lectură proiectul, anunţând că aşteaptă avizul Consiliului Economic şi Social, înainte de a aproba documentul. "Săptămâna viitoare Guvernul îşi va angaja răspunderea pe Codul Muncii", a anunţat joi Emil Boc. Vezi aici ce a  spus premierul despre noul Cod al Muncii.   

Vineri reprezentanţii Guvernului şi cei ai sindicatelor au analizat noua formă a Codului Muncii, dar fără să ajungă la un acord în privinţa modificărilor.

Opoziţia a anunţat că intenţionează să depună o moţiune de cenzură împotriva Guvernului, după angajarea răspunderii. (MIHAELA STOICA)

Emil Boc le transmite salariaţilor: Dacă vă faceţi treaba şi sunteţi performanţi, legea vă apără

Emil BocPremierul Emil Boc a susţinut, luni, o declaraţie de presă, în care a prezentat cele mai importante modificări ale codului Muncii.

Principalele declaraţii ale premierului Emil Boc

- România este pe locul 114 din 139 de ţări în ceea ce priveşte rigiditatea pieţei muncii. Avem o legislaţie care nu dă posibilitatea românului să îşi găsească uşor un loc de muncă.

- Următoarea etapă va fi legată de reducerea contribuţiei de asigurări sociale.

- Modificarea Codului este necesară pentru ca românii să îşi găsească mai uşor un loc de muncă, pentru ca salariaţii să poată fi plătiţi mai bine, pentru ca mai puţini angajatori să folosească munca la negru. 

De ce e nevoie de modificarea Codului Muncii

- pentru ca românii să-şi găsească mai uşor un loc de muncă

- pentru ca angajatorii să poate angaja mai uşor salariaţi

- pentru ca salariaţii să poată fi plătţi mai bine

- pentru ca românii să-şi poată găsi mai uşor un al doilea loc de muncă, dacă vor dori

- cu cât mai puţine firme vor folosi munca la negru, cu atât vor exista mai multe contracte de muncă şi mai mulţi oameni vor fi asiguraţi la pensii, şomaj, asistenţă medicală

- această modificare face parte dintr-un program de creare de noi locuri de muncă. Următorul pas este reducerea contribuţiilor de asigurări sociale

Modificările de bază aduse Codului Muncii

- contractul de muncă pe perioadă determinată va fi mărit de la 24 la 36 de luni. Se vor putea ocupa mai uşor locuri de muncă.

- durata maximă a timpului de lucru: durata maximă legală nu poate depăşi 48 ore pe săptămână, inclusiv orele suplimentare. Prin excepţie, durata timpului de muncă poate fi prelungită, cu condiţia ca orele calculate pe 3 luni să nu depăşească 48 de ore pe săptămână . Singura modificare pe care o aducem este că termenul de referinţă se modifică la patru luni. Deci calculăm media de 48 de ore pe săptămână, nu la trei luni, ci la patru luni. S-au făcut referiri la faptul că românii vor fi obligaţi să lucreze 16 ore pe zi. Nu este adevărat, pentru că respectăm Constituţia, adică durata normală a zilei de lucru este de 8 ore

- stabilirea performanţei ca şi criteriu de valoare.Prin contractul individual de muncă se stabilesc: obiectivele de performanţă individuală şi care sunt criteriile de evaluare a realizării acestor obiective. În cazul în care apare problema concedierii colective, criteriile sociale se aplică după criteriile de performanţă. Mesajul cel mai important pe care îl transmitem celor care lucrează în câmpul muncii este următorul: dacă îţi faci treaba şi eşti performant, legea te apără.

- sporul de noapte creşte de la 15% la 25% dacă timpul asfel lucrat reprezintă cel puţin trei ore din timpul de noapte. De sporul pentru munca de noapte vor beneficia în primul rând medicii, dar şi ceilalţi salariaţi care lucrează astfel.

- munca la negru. Am înăsprit sancţiunile pentru munca la negru. Pe de o parte amenzile se triplează pentru cei care utilizează munca la negru, iar pe de altă parte, dacă un angajator foloseşte mai mult de cinci salariaţi la munca la negru, pedeapsa este amendă penalaă sau închisoare de la 1 la doi ani cu posibilitatea ca instanţa să mai dispună şi alte măsuri

- agentul de muncă temporară este un intermediar de care piaţa muncii are nevoie, este omul care crează legătura cea mai bună între cererea şi oferta de muncă.

- concedierea colectivă - noul Cod nu dereglementează în niciun fel concedierea, nici individuală, nici colectivă. După terminarea contractului, angajatorul nu mai are niciun fel de obligaţii faţă de angajat, ci statul român.

- perioada de probă - în alte ţări există termene mai lungi decât cele prevăzute în Codul Muncii din România. În perioada de probă angajatul sau angajatorul pot decide dacă continuă colaborarea. Noi sprijinim o mobilitate de care piaţa muncii are nevoie.

Declaraţile ministrului Muncii, Ioan Botiş:

- Contractul colectiv de muncă la nivel naţional este activ şi rămâne în vigoare.

- Accept să fiu atacat fără nicio problemă, am lucrat în aproape toate domeniile economiei. Aş vrea să transmit liderilor sindicali că acest cod al muncii nu le favorizează interesele. Avem nevoie de reglementări pe fiecare nivel sectorial.

- Vrem o legislaţie în avantajul românilor şi al României, trebuie să devenim mai competitivi. Am mers pe varianta care avantajează cel mai mult lucrătorul român.

-  România are nevoie de mai mulţi salariaţi, de mai mulţi contributori.

- Am promovat modificările la Codul Muncii pentru că am constatat că în ultimii 20 de ani nu s-au făcut schimbări. (ALINA VASILE, CRISTINA IANA)
COTIDIANUL

USL depune moţiune de cenzură pe Codul Muncii

Crin Antonescu, preşedintele PNL, a anunţat luni că grupurile parlamentare ale USL vor depune moţiune de cenzură în urma angajării răspunderii Guvernului pe Codul Muncii. "USL, grupurile sale parlamentare vor depune moţiunea de cenzură în urma deciziei Guvernului de a-şi angaja răspunderea pe Codul Muncii. E o moţiune la care deja lucrăm", a spus Antonescu. (REDACŢIA)
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