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COTIDIANUL

Cadrele didactice din Suceava şi Botoşani protestează luni, în Capitală

Luni, la sediul Ministerului Educaţiei, aproximativ 300 de cadre didactice din judeţele Suceava şi Botoşani, afiliate la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), vor protesta faţă de neplata salariilor pe luna februarie.

Protestul va avea loc între orele 9.00 şi 16.00. În paralel, continuă greva generală la nivelul unităţilor de învăţământ din cele două judeţe. "Membrii noştri de sindicat sunt dispuşi să continue aceste forme de protest până când Guvernul României va găsi o soluţie pentru rezolvarea problemelor salariale. Atragem atenţia autorităţilor statului că astfel de probleme vor apărea şi în restul judeţelor, întrucât fondurile destinate pentru plata salariilor nu ajung decât până în luna octombrie a acestui an, ceea ce înseamnă că, în lunile noiembrie-decembrie 2011, angajaţii din învăţământ riscă să nu îşi primească salariile. Este revoltător ceea ce se întâmplă cu angajaţii din şcolile din Botoşani şi Suceava care sunt împinşi de Guvernul României să rămână în grevă generală. În ciuda demersurilor făcute şi a protestelor, nimic nu sensibilizează acest guvern. Oamenii sunt de-a dreptul disperaţi, iar acţiunile de protest pot scăpa de sub control", spune preşedintele FSLI, Simion Hăncescu. (REDACŢIA)

Funeriu: Se caută soluţii pentru rezolvarea problemei profesorilor din Botoşani şi Suceava

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că autorităţile caută soluţii pentru rezolvarea problemei din Botoşani şi Suceava, judeţe unde circa 13.000 de cadre didactice sunt de două săptămâni în grevă, pentru că nu şi-au primit salariile pe februarie.

"Am avut mai multe discuţii la nivelul primului ministru şi al ministrului de Finanţe, pentru identificarea de soluţii legale pentru intrarea în legalitate în Suceava şi Botoşani. (...) Aceste situaţii sunt, repet, izolate la aceste judeţe, însă Guvernul va finaliza în curând legislaţie pentru aplicare unitară la nivel naţional", a spus Funeriu.

Circa 300 de cadre didactice din judeţele Suceava şi Botoşani, afiliate la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), vor picheta luni sediul Ministerului Educaţiei, pentru a protesta astfel faţă de neplata salariilor aferente lunii trecute, au anunţat reprezentanţii FSLI. În paralel, va continua greva generală la nivelul unităţilor de învăţământ din cele două judeţe, până la rezolvarea problemei legate de salarii. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Profesorii din Botosani si Suceava isi muta protestele in Capitala

Peste 50 de cadre didactice din Botosani vor picheta luni Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS), a declarat ieri, pentru Agerpres, presedintele Ligii Sindicatelor din Invatamant Botosani, Liviu Axinte. Potrivit acestuia, la protest vor participa si cadre didactice din Suceava, iar principala revendicare este plata drepturilor salariale, asa cum au fost stabilite acestea in baza unor hotarari judecatoresti. Profesorii nu au primit inca salariile aferente lunii februarie, insa vineri autoritatile locale au anuntat ca vor achita incepand de luni toate drepturile salariale restante, insa fara ca acestea sa cuprinda majorarea de 33% castigata, incepand cu luna octombrie 2010, in instanta. “Noi cerem plata si respectarea salariilor. Nu se poate asa, de la sine putere, ca cineva sa suspende salariul daca acesta este stabilit prin acte administrative intre angajat si angajator. Noi exact asta cerem: salariile pe octombrie plus 15%, asa cum spune Legea salarizarii. Salariile noastre pe octombrie erau cele stabilite prin hotarari judecatoresti, pe care, de altfel, le-am si incasat marite in octombrie”, a afirmat Axinte. Sindicatele din invatamant anunta ca in continuare cursu­rile in scoli vor fi suspendate. Tot luni, profesorii vor organiza un miting in fata Prefecturii Botosani. Cadrele didactice din Botosani se afla in greva de doua saptamani. 

Reamintim ca peste 250 de cadre didactice din municipiul Botosani au protestat, la sfarsitul saptamanii trecute, in fata Prefecturii Botosani, cerand plata salariilor aferente lunii februarie. Profesorii, care nu s-au prezentat la cursuri pentru a zecea zi, cer autoritatilor locale, judetene si centrale masuri urgente pentru rezolvarea problemei salarizarii. “Jos Basescu!”, “Jos Funeriu!”, “Sa plece guvernarea!”, “Demisia!”, “Hotii!” sunt cateva dintre lozincile pe care le-au scandat protestatarii. “Am primit pana acum tot felul de promisiuni. De la o zi la alta ni s-a transmis ca se cauta solutii, dar se vede clar ca nu au avut nicio solutie”, a afirmat presedintele Ligii Sindicatelor din Invatamant, Liviu Axinte. Sindicatele au anuntat ca nu vor renunta la proteste pana ce nu vor beneficia integral de plata salariilor aferente lunii februarie. Cele doua sindicate din invatamant au solicitat prelungirea de autorizare a mitingurilor, astfel incat aceasta sa fie valabila si saptamana viitoare. (BOGDAN STOLERU)

Giurgiu: Zeci de cadre didactice nu si-au primit salariile in aceasta luna

Cateva zeci de cadre didactice din municipiul si judetul Giurgiu nu si-au primit salariile in aceasta luna din cauza lipsei de informare a unui Centru bugetar din municipiu sau pentru ca Primaria din localitatea Bulbucata intarzie aplicarea unei hotarari a Consiliului Local. “Salariile, care ar fi trebuit ridicate de cadrele didactice care apartin de Centrul bugetar “Tudor Vianu” din municipiu in perioada 11-14 martie, vor fi acordate la finele acestei saptamani sau la inceputul saptamanii viitoare din cauza nestiintei sau a lipsei de informare a Centrului bugetar de care apartin, care a solicitat suplimentarea bugetului alocat pentru trimestrul intai, in locul unui transfer de fonduri din trimestrul al doilea in primul trimestru”, a declarat recent, pentru Agerpres, seful Inspectoratului Scolar al judetului Giurgiu, Alexandru Burgui. El spune ca in aceasta situatie se afla cateva zeci de cadre didactice din municipiu, iar pentru rezolvarea acestei situatii Consiliul Local Municipal Giurgiu a aprobat joi, in sedinta extraordinara, suplimentarea unor fonduri de la buget. Inspectorul general scolar din judetul Giurgiu spune ca probleme in primirea salariilor intampina si aproximativ 20 de cadre didactice din localitatea Bulbucata, aici situatia inregistrata fiind din cauza intarzierii punerii in aplicare de catre Pri­maria din localitate a unei hotarari de Consiliu Local. (REDACŢIA)

Bistrita-Nasaud: Liceul de arte plastice, comasat cu cel de muzica

Liceul de arte plastice si cel de muzica din municipiul Bistrita vor fuziona incepand de anul viitor, ca urmare a modificarilor aduse de Legea Educatiei Nationale privind finantarea invatamantului preuniversitar si conditiile impuse de crite­riul numeric pentru ca o unitate scolara sa aiba statut de personalitate juridica. Potrivit unui comunicat remis Agerpresde Inspectoratul Scolar Judetean Bis­trita-Nasaud, incepand cu anul scolar 2011-2012 se infiinteaza Colegiul de Arte “Corneliu Baba”, rezultat in urma comasarii Liceului de mu­zica “Tudor Jarda” cu Liceul de arte plastice “Corneliu Baba”, motivatia fiind aceea ca liceul de muzica nu indeplineste conditiile de a functiona ca unitate scolara cu personalitate juridica, deoa­rece numarul de elevi este mai mic de 300. De asemenea, Grupul Scolar Economic, Admi­nis­trativ si de Servicii din orasul Nasaud isi schimba denumirea incepand cu anul scolar urmator in Colegiul Economic Nasaud, iar Grupul Scolar “Grigore Moisil” din Bistrita va deveni colegiu tehnic. In ciu­da acestor modificari, cadrele didactice titulare in scolile care se comaseaza nu isi vor pierde ti­tu­larizarea si nu vor exista restrangeri de activitate in unitatile scolare vizate. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Vacanţele şcolare, pliate pe sărbătorile religioase şi pe concediile părinţilor

Un an şcolar cu o vacanţă de vară mai scurtă şi una de iarnă mai lungă, cu zilele libere pentru sărbători adaptate în funcţie de regiuni. Acestea sunt câteva dintre propunerile care ar putea să contureze o altă structură a anului şcolar.

„Ministerul educaţiei în acest moment a primit semnale din societate, dinspre cadrele didactice, dinspre părinţi, dinspre elevi. Semnalele sunt următoarele: că vacanţele n-ar fi tocmai bine gândite, că nu se ţine cont de curba de efort pe care trebuie s-o parcurgă elevul, că nu ţinem cont de specificul sărbătorilor noastre religioase, nu de acum sunt aceste semnale, ci de ani buni. Noi suntem datori să le luăm spre analiză, suntem datori să participăm pe orice dezbatere pe acest subiect şi la un moment dat să tragem linie şi să luăm o decizie”, a explicat Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. 

În prezent, România este una dintre puţinele ţări din Europa care are o vacanţă de vară de trei luni. Nici structura anului pe semestru nu mai este privită cu entuziasm de profesori. „Probabilitatea pentru o bună evaluare a copiilor şi ţinând cont de pedagogia copiilor din clasele I-XII, sistemul pe trimestre are mai multe avantaje decât pe semestre, rămând aceste perioade de întreruperi. Perioadele de întrerupere nu dau bine pentru elevi”, a atras atenţia deputatul Victor Cristea, în Comisia de Învăţământ din această săptămână. 

„Cred că este momentul să evaluăm dacă trecerea de la trimestre la semestre este soluţia potrivită, dar o evaluare făcută de experţi, pentru a nu cădea în păcatul de a schimba de dragul schimbării. Ar trebui să cerem un punct de vedere al ministerului muncii pentru a vedea care este perioada în care părinţii îşi iau concedii. Ca să vedem când avem frecvenţa maximă a concediilor”, a replicat şi Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. (ANDREEA ARCHIP)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Cazul Petcu, un roman de casă şi şpagă. Liderul de sindicat, cercetat în libertate

Liderul Federaţiei Sanitas şi al CNSLR-Frăţia e acuzat de procurorii DNA că ar fi primit mită o vilă de 200.000 de euro la Predeal. Marius Petcu a fost dus ieri la Curtea de Apel Bucureşti cu mâinile încătuşate la spate, procedură folosită în cazul persoanelor agresive. 

UPDATE: Marius Petcu va fi cercetat în libertate

Echipele de procurori care instrumentează dosarul liderului Federaţiei Sanitas şi al CNSLR-Frăţia au făcut ieri-dimineaţă o percheziţie la domiciliul lui Marius Petcu. Demersul anchetatorilor a venit după ce Petcu primise, joi seara, ordin de reţinere pentru 24 de ore. El a fost prins în flagrant în timp ce primea mită 40.000 de euro de la reprezentantul unei firme de construcţii, susţin anchetatorii. Avocatul lui Marius Petcu, Alice Drăghici, a declarat că în urma percheziţiei nu au fost găsite documente incriminatoare. Mai mult, Drăghici a mai spus că liderul sindical nu ar fi primit mită, ci era vorba de restituirea unui  împrumut către clientul său. 

Acuzaţiile din dosar

Anchetatorii susţin că Marius Petcu a primit, în perioada 2009-2010, de la directorul unei firme, aproximativ 20.000 de euro lunar, reprezentând circa 20% din valoarea fiecărei lucrări decontate. Mai mult, în februarie 2011,  ar mai fi primit şi o vilă în Predeal, în valoare de 200.000 de euro, pentru a atribui firmei contractul pentru construirea „Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov". Preţul negociat al contractului era de 9.234.570 de lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 de lei, fără TVA, au arătat procurorii.

DNA a propus ieri arestarea preventivă a liderului sindical pentru 29 de zile. Solicitarea procurorilor DNA s-a dezbătut la Curtea de Apel Bucureşti întrucât în dosar este cercetat şi un notar care ar fi făcut actele pe vila din Predeal primită drept şpagă. 

Liderii sindicali sunt îngroziţi de efectele pe care le va avea cazul ­Petcu asupra credibilităţii şi aşa diminuate a celor care, teoretic, reprezintă interesele salariaţilor. Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, este unicul care pretinde că mita lui Petcu este o conspiraţie pusă la cale de Putere pentru decapitarea mişcării sindicale. 

Ovidiu Jurcă, vicepreşedinte Blocului Naţional Sindical, se teme că evenimentul va reduce puterea de negociere a celor care merg luni la Ministerul Muncii pentru negocierea legii sindicale: „Povestea cu Petcu e cireaşa de pe  tort. După mitingul pe Codul Muncii, Guvernul deja avea atitudinea «faceţi băieţi câte mitinguri vreţi, că doar mai învioraţi atmosfera». Aşa încât, liderii se vor duce la negocieri ca generalul fără armată". 

Iacob Baciu, preşedintele Confederaţiei Sindicatelor din România, spune că negocierile n-ar trebui să fie afectate de arestare, însă recunoaşte că Marius Petcu era una dintre "feţele" sindicalismului românesc: "Cei de la Frăţia fac sindicalism la televizor. Ce poţi să spui despre Petcu? Sindicatele au liderii pe care şi i-au ales. Dacă-i tâmpit şi umblă cu mită". 

Luca preia conducerea

La sediul Frăţiei a fost ieri atmosferă de înmormântare. „Toată ziua au sunat telefoanele de la oamenii din teritoriu care întreabă «ce faceţi, măi, acolo? Le-am spus că nici nu ştim ce se întâmplă", a declarat Minică Boajă, directorul firmei Sind Tour Trading, cea care se ocupă de hotelurile fostei UGSR pe care le administrează CNSLR-Frăţia.

Liderii debusolaţi au elaborat o strategie până la organizarea în regim de urgenţă a Consiliului Naţional. Conducerea confederaţiei a fost preluată, aşa cum spune statutul, de Liviu Luca, milionarul care ocupă poziţia de prim-vicepreşedinte la CNSLR-Frăţia. Însă nu el va reprezenta luni organizaţia la tratativele cu autorităţile, ci Ion Samoilă, preşedintele Federaţiei Termoelectrica. Luca va fi săptămâna viitoare la OIM, unde este vicepreşedinte.

"Povestea cu Petcu e cireaşa de pe  tort. După mitingul pe Codul Muncii, Guvernul deja avea atitudinea «faceţi băieţi câte mitinguri vreţi, că doar mai învioraţi atmosfera». Aşa încât, liderii se vor duce la negocieri ca generalul fără armată.'' Ovidiu Jurcă, lider BNS

"Cei de la Frăţia fac sindicalism la televizor. Ce poţi să spui despre Petcu? Dacă-i tâmpit şi umblă cu mită.''

Iacob Baciu, lider CSDR

"Toată ziua au sunat telefoanele de la oamenii care întreabă «ce faceţi, măi, acolo?»''

Minică Boajă, director Sind Tour Trading 

Firma Electronics, amica sindicatelor

Centrul ce urmează să fie ridicat la Snagov de către firma vâlceană Electronics aparţine Federaţiei Sanitas, cea de unde a urcat spectaculos asistentul medical Marius Petcu. Acesta cumula funcţia de preşedinte de confederaţie cu cea de preşedinte al Federaţiei Sanitas, în momentul când a fost săltat de procurori. 

Ei bine, Electronics a executat mai multe lucrări pentru Sind România, societatea prin care patru dintre cele cinci confederaţii administrau patrimoniul fostei Uniuni Generale a Sindicatelor din România (UGSR), organizaţia unică de pe timpul comuniştilor. Cel mai mare profit al Sind România a fost de aproximativ patru milioane de euro şi s-a înregistrat în 2009. 

Niciodată, însă, Electronics n-a primit contracte atât de mari precum cel în care a fost prins cu mită Petcu: „Dacă băgăm 300.000 odată  într-o renovare, e lucru mare", susţine Minică Boajă, omul care se ocupă de bani la CNSLR-Frăţia.

Anul trecut, în aprilie, cele patru confederaţii au decis, „din spirit de concurenţă zice unul dintre cei implicaţi, să administreze separat mulţimea de hoteluri moştenite de la UGSR". Fiecare dintre centrale a primit porţia corespunzătoare reprezentativităţii la nivel naţional. CNSLR-Frăţia s-a ales cu cel mai mult: 37% din patrimoniu şi se ocupă de el prin firma Sind Tour Trading. 

Petcu este peşedinte, iar Minică Boajă, director.  Joi seară procurorii DNA au percheziţionat sediul firmei şi au ridicat toate documentele legate de Electronics. „Noi am lucrat foarte bine cu Electronics.  Aveau preţuri bune, sub piaţă.  Nu mă aşteptam la aşa ceva, nici din partea domnului Petcu, şi nici a denunţătorului", a declarat Boajă. 

Investiţia de la Snagov, ţinută la secret 

Ceea ce-i intrigă pe ceilalţi lideri ai CNSLR-Frăţia este suma mare  de bani aflată în joc. Firma care se ocupă de hotelurile CNSLR-Frăţia a avut anul trecut un profit total de aproximativ un milion de euro şi se chinuieşte să mai cârpească câte ceva pentru a putea funcţiona. (MARIANA BECHIR, FLOREL MANU)
Marius Petcu negocia şi moneda în care să-i fie plătită şpaga. 

Omul de afaceri către Petcu: "Dacă vreţi vă dau în lei, da' ziceaţi că vreţi euro"

Liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a negociat cu omul de afaceri Petre Scrieciu inclusiv moneda în care avea să primească şpaga, potrivit referatului realizat de procurorii anticorupţie care anchetează cazul. 

În documentul citat de Realitatea TV se arată că Marius Petcu "a primit de la omul de afaceri Petre Scrieciu o vilă în Predeal, în valoare de 200.000 de euro", imobil trecut pe numele soţiei sindicalistului, Claudia Petcu.

Valoarea vilei a fost cu mult diminuată, ea fiind evaluată la doar 50.000 de euro. Din interceptări reiese, însă, că Petcu nu a fost mulţumit de vilă şi i-a cerut omului de afaceri să îi dea bani lichizi. Ei au ajuns să negocieze tranşele de bani chiar în prezenţa fiului liderului sindical", susţine Rtv, citând din referatul procurorilor. 

Petre Scrieciu: Am reuşit de am făcut rost de nişte bani...

Marius Petcu: Aşa!

Petre Scrieciu: Şi vă dau acum ceva. I-am schimbat la euro că, că...Patruzeci de mii!

Marius Petcu: Patruzeci de mii totu', da?(...) Tre' să facem o discuţie pe sume.(...)

Petre Scrieciu: Haideţi, că e relativ simplu aicea! În decembrie eram la zi, aicea, cu hotelul, da?

Marius Petcu: Ăhă!

Petre Scrieciu: La sfârşitu' lu' decembrie eram la zi!

Marius Petcu: Pe decembrie nu mi-ai mai dat!"

O altă discuţie se referă la sume de bani şi la moneda în care aceştia ar fi trebuit plătiţi lui Petcu.

Petre Scrieciu: Deci, v-am dat patruzeci, mai sunt patruş trei două sute treiş' opt!

Marius Petcu: O şi...Deci, deci tu pe genu' ăsta de, de, de compensare mergi!

Petre Scrieciu: Dacă vreţi vă dau în lei, da' ziceaţi că vreţi euro! (...)

Petre Scrieciu: Păi, eu, eu nu ştiu..Deci eu nu mai am posibilitatea să... O duc rău, ştiţi, cu banii! Nu pot să mai investesc nimic!

Marius Petcu: Petrică, tu m-ai băgat în chestia aia! Tu crezi că eu aveam chef să-i cumpăr lui Mustaţă?"

La dosar există numeroase discuţii în care liderul de sindicat şi omul de afaceri negociază în câte tranşe să fie dată mita.

De asemenea, în referatul întocmit de procurorii DNA stă scris că Marius Petcu, în calitate de lider sindical, "a luat mita din cotizaţiile membrilor de sindicat", "plătiţi din salarii mici", în timp ce public susţinea că le reprezintă interesele, potrivit Rtv. 

Preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, va fi cercetat în libertate, potrivit deciziei de vineri a Curţii de Apel Bucureşti. Acesta a fost prins în flagrant luând mită 40.000 euro de la omul de afaceri Petre Scrieciu, pentru a aranja ca firma acestuia să execute lucrările la un centru pentru sindicate din Snagov. Suma totală cerută de Petcu s-ar ridica, potrivit procurorilor DNA, la 200.000 euro. 

Procurorii anticorupţie au făcut recurs. Acesta se va judeca la instanţa supremă. Marius Petcu a fost eliberat vineri noapte din arestul Direcţiei de Cercetări Penale.

Potrivit procurorilor, liderul de sindicat a primit timp de circa doi ani de zile lunar 20.000 de euro de la Petre Scrieciu pentru a atribui firmei acestuia un contract de execuţie lucrări, în valoare de 9.234.570 de lei, fără TVA, suplimentat ulterior cu suma de 1.875.915 de lei, fără TVA, potrivit unui comunicat de joi al DNA.

De asemenea, în 1 februarie 2011, Marius Petcu a primit, prin intermediar, un imobil tip vilă situat în staţiunea Predeal în valoare de circa 200.000 euro. (C.S.)

Proteste violente la Londra

Peste 500.000 de persoane au protestat ieri, la Londra, faţă de măsurile de austeritate ale guvernului condus de David Cameron.  „Participarea este dincolo de tot ce am visat. Este fantastic. Este cea mai mare manifestaţie din această generaţie la Londra", a afirmat secretarul general al sindicatului Unite, Len McCluskey. 

Protestul este cel mai important din Londra după cel din 2003 faţă de războiul din Irak (un milion de persoane) şi cea mai vastă mişcare socială din ultimele două decenii. În pofida unui important dispozitiv de securitate - peste 4.500 de poliţişti confruntări cu poliţia au izbucnit în timpul manifestaţiei pe una dintre marile artere comerciale din capitala britanică. Un grup de protestatari a aruncat fiole pline cu amoniac în direcţia forţelor de ordine. 

Protestul a fost folosit ca mijloc de propagandă de către televiziunea libiană de stat. Postul a anunţat că pe străzile Londrei au ieşit zeci de mii de cetăţeni britanici pentru a protesta faţă de „agresiunea cruciată colonialistă" împotriva Libiei. (REDACŢIA)

Bilanţul violenţelor fără precedent de la Londra - Zeci de persoane rănite, magazine devastate, sute de protestatari arestaţi 

Circa 400.000 de persoane au ieşit pe străzile capitalei engleze, sâmbătă, pentru a protesta împotriva deciziei Guvernului de a reduce cheltuielile publice şi locurile de muncă în sistemul de stat.

Pe youtube au apărut o serie de filmuleţe care îi arată pe protestatarii londonezi, îmbrăcaţi în negru şu cu feţele acoperite, cum au spart vitrine, au incendiat şi au ocupat magazine din centrul Londrei. 

UPDATE 07.40 Violenţele de stradă din capitala britanică au continuat şi pe timpul nopţii. Poliţia a arestat 214 persoane pentru daune, infracţiuni de ordine publică şi tulburări violente, după ce mai multe magazine au fost vandalizate.

Treizeci şi unu de ofiţeri de poliţie au fost răniţi în timpul protestelor, iar unul chiar a fost transportat la spital, pentru înfrijiri, informează CNN. Poliţia a declarat că alte 53 de persoane au fost rănite, cel puţin 15 dintre acestea fiind transportate la spital.

Organizatorii marşului susţin că la demonstraţie au participat aproape jumătate de milion de oameni, depăşind cu mult estimările lor iniţiale, de 100.000 de persoane. Poliţia londoneză nu a oferit un număr estimativ al manifestanţilor. Cu excepţia câtorva ciocniri izolate între protestatari şi poliţie, marşul a fost în mare măsură paşnic, au declarat autorităţile. "Din păcate am avut un grup de aproximativ 500 de persoane care a creat şi i-a speriat pe cei aflaţi la cumpărături", a declarat un reprezentant al poliţiei.

La ceea ce pare a fi cel mai mare protest în masă de la marşul din 2003 împotriva războiului din Irak, au participat profesori, medici, academicieni, pensionari, tineri părinţi şi angajaţi din sistemul public, cărora li s-au alăturat mai mulţi studenţi.

Deşi organizatorii protestului, Confederaţia sindicală britanică Trade Union Congress (TUC), au spus că marşul va fi unul paşnic, o parte din protestatari au aruncat cu cărămizi, au spart ferestrele magazinelor şi au aruncat cu vopsea, fumigene şi becuri umplute cu amoniac. Circa  4.500 de agenţi de poliţie au fost mobilizaţi de autorităţi să asigure siguranţa la protest.

Guvernul britanic a anunţat recent reducerea costurilor publice cu aproape şapte miliarde de euro în încercarea de a stabiliza economia şi de a reduce deficitul bugetar. În ciuda nemulţumirii populaţiei, miniştrii britanici insistă că măsurile de austeritate sunt necesare pentru a ţine sub control enormul deficit public al Marii Britanii.

Londonezii protestează faţă de tăierile drastice ale cheltuielilor publice, creşterea şomajului, mărirea taxelor şi reforma pensiilor, măsuri luate de guvernul conservator-liberal pentru a reduce uriaşul deficit bugetar. "Este dreptul nostru să protestăm şi să spunem că nu acceptăm niciuna dintre aceste măsuri", a declarat o asistentă în vâstă de 37 de ani. Un grup de protestatari a încercat sâmbătă să ocupe magazinele din centrul Londrei, dar s-a confruntat cu o intervenţie dură din partea poliţiei. (ALINA VASILE)

BURSA
Sindicaliştii britanici demonstrează în cel mai mare protest din ultimele decenii

Cel mai mare protest sindical din ultimele decenii - Marşul Pentru Alternativă - a avut loc ieri, în capitala Marii Britanii, organizat de Congresul Sindicatelor Britanice (TUC), informează Hotnews. Protestul este împotriva deciziei guvernului de coaliţie conservator-liberal de a reduce simţitor cheltuielile publice şi locurile de muncă în sistemul de stat. 

Marşul din Londra a venit după mai multe luni în care au avut loc proteste în toată ţara, consecinţă a modului de a reduce deficitul bugetar anuţată de guvernul britanic în toamna anului trecut.

Pe 23 martie, George Osborne, ministrul de finanţe, a anunţat bugetul pe 2011-2012. Faţă de fostul guvern laburist, care intenţiona să absoarbă deficitul bugetar în opt ani, coaliţia conservator-liberală a anunţat un termen de patru ani, cu începere din luna aprilie.  (F. A.)
Londra: 200 de arestări, 66 de răniţi în urma protestelor violente de ieri

Liderii sindicali din Marea Britanie au condamnat violenţele care au marcat protestele de amploare de ieri din Londra, când, potrivit organizatorilor, circa 200.000 de britanici au ieşit pe stradă şi au mărşăluit spre Hyde Park pentru a manifesta împotriva măsurilor de austeritate, relatează BBC. Cele 201 de arestări anunţate de poliţie s-au referit în principal la tulburarea ordinii publice. Dintre cei 66 de răniti, 31 sunt ofiţeri de politie, 11 dintre aceştia având nevoie de îngrijiri medicale la spital. 

Liderul laburist din opoziţie, Ed MIliband, a declarat că nu este "nicio scuză" pentru scenele violente. "Condamn fără echivoc persoanele care au comis actele de violenţă", a afirmat acesta. (F. A.)
COTIDIANUL

ANI a extins cercetările în cazul averii lui Marius Petcu

Agenţia Naţională de Integritate a extins verificările începute în urmă cu o lună în cazul lui Marius Petcu. Inspectorii de integritate verifică acum dacă este vorba de un conflict de interese, după ce firmele lui Marius Petcu ar fi încheiat mai multe contracte cu şefii unor spitale, care ar putea fi membri de sindicat.

După dosarul deschis de procurorii DNA, şi averea soţiei lui Marius Petcu va fi verificată de Agenţia de Integritate. Claudia Petcu este vicepreşedinte CNSLR Frăţia şi secretar general al Sanitas. Potrivit DNA, vila primită ca mită de Petcu a fost trecută pe numele soţiei. (REDACŢIA)
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Stenograme din dosarul Marius Petcu

Cum se negociază mita

Potrivit referatului DNA cu propunerea de arestare, liderul de sindicat Marius Petcu a primit de la omul de afaceri Petre Scrieciu o vilă în Predeal, în valoare de 200.000 de euro, informează Realitatea TV. Imobilul a fost trecut, însă pe numele soţiei liderului sindical: Claudia Petcu, şi ea vicepreşedinte al CNSLR Frăţia.

Valoarea vilei a fost cu mult diminuată, ea fiind evaluată la doar 50.000 de euro. Din interceptări reiese, însă, că Petcu nu a fost mulţumit de vilă şi i-a cerut omului de afaceri să îi dea bani lichizi. Ei au ajuns să negocieze tranşele de bani chiar în prezenţa fiului liderului sindical. În acest dosar este învinuit şi un notar, care a ajutat la tranzacţionarea vilei din Predeal de la o persoană, care avea datorii la Scrieciu, către soţia lui Marius Petcu.

Flagrantul a avut loc pe şantierul de la Snagov, unde Petre Scrieciu i-a adus 40.000 de euro preşedintelui Federaţiei Sanitas.

Petre Scrieciu: Am reuşit de am făcut rost de nişte bani...

Marius Petcu: Aşa!

Petre Scrieciu: Şi vă dau acum ceva. I-am schimbat la euro că, că...Patruzeci de mii!

Marius Petcu: Patruzeci de mii totu', da?(...) Tre' să facem o discuţie pe sume.

(...)

Petre Scrieciu: Haideţi, că e relativ simplu aicea! În decembrie eram la zi, aicea, cu hotelul, da?

Marius Petcu: Ăhă!

Petre Scrieciu: La sfârşitu' lu' decembrie eram la zi!

Marius Petcu: Pe decembrie nu mi-ai mai dat!"

Marius Petcu şi omul de afaceri încep să socotească ce "comisioane" are de plătit Petre Scrieciu pentru lucrările de reparaţii primite de la Sanitas.

Petre Scrieciu: Deci, v-am dat patruzeci, mai sunt patruş trei două sute treiş' opt!

Marius Petcu: O şi...Deci, deci tu pe genu' ăsta de, de, de compensare mergi!

Petre Scrieciu: Dacă vreţi vă dau în lei, da' ziceaţi că vreţi euro!

(...)

Petre Scrieciu Păi, eu, eu nu ştiu. Deci eu nu mai am posibilitatea să... O duc rău, ştiţi, cu banii! Nu pot să mai investesc nimic!

Marius Petcu: Petrică, tu m-ai băgat în chestia aia! Tu crezi că eu aveam chef să-i cumpăr lui Mustaţă?"

La dosar există discuţii interminabile în care Marius Petcu şi omul de afaceri negociază în câte tranşe să fie dată mita. Liderul CNSLR Frăţia îşi cere "comisioanele", iar Petre Scrieciu vrea alte lucrări de la sindicate.

Petre Scrieciu: Gândiţi-vă că numai situaţia asta de lucrări e de patru miliarde! Care o fac la dumneavoastră! Da?

Marius Petcu: Păi, nu ştiu, eu nu pot să fac cu tine decât angajamente verbale. Deci, tu zici că în aprilie vom reuşi, când noi acum suntem...? Iau în calcul şi compensarea, dar tu trebuie să iei în calcul faptu' că ţi-am făcut nişte...avansuri, ţi-am dat...

Petre Scrieciu: Da, ok, ok!

Procurorii anticorupţie au cerut arestarea lui Marius Petcu pentru că acesta, în calitate de lider sindical, practic a luat mita din cotizaţiile membrilor de sindicat, "plătiţi din salarii mici", în timp ce public susţinea că le reprezintă interesele. Curtea de Apel Bucureşti a respins însă propunerea de arestare, iar procurorii DNA au făcut recurs.

Procurorii DNA susţin că sunt în posesia unei înregistrări audio-video în care Marius Petcu este surprins luând mită. Marius Petcu a fost prins în flagrant, joi, de procurorii anticorupţie după ce a primit cu titlu de mită de la reprezentantul firmei beneficiare a contractului suma de 40.000 de euro reprezentând tranşele aferente lunilor ianuarie şi februarie 2011.

Există mari semne de întrebare

Flagrantul invocat de procurorii anticorupţie pentru reţinerea şi arestarea liderului sindical este, însă, discutabil. Suntem practic în situaţia să luăm de bun materialul probatoriu al DNA atâta timp cât nimeni nu ştie nimic de aşa-zisul flagrant. Mai mult, se pare că stenogramele din dosarul Marius Petcu sunt de la începutul lunii februarie şi nu din martie, când s-ar fi pus, teoretic, la cale flagrantul, ceea ce ridică unele semne de întrebare. De asemenea, nu se ştie dacă până în prezent s-ar fi făcut vreo confruntare între Marius Petcu şi Petre Scrieciu. De aceea, există mari îndoieli privind soliditatea probelor administrate, mai ales că în cazul unui flagrant liderul sindical ar fi rămas în continuare în stare de arest. Dacă DNA nu va veni cu probe convingătoare, riscăm să avem un nou caz "Caltaboşul" în care au fost anchetaţi, tot în aceeaşi parametri neprocedurali, foştii miniştri ai Agriculturii Decebal Traian Remeş şi Ioan Mureşan. (CRISTIAN GHEŢU)

Ministrul Muncii se întâlneşte luni cu sindicatele şi patronatele

Ministrul Muncii Ioan Botiş a chemat luni sindicatele şi patronatele la noi discuţii. De data aceasta, miza întâlnirii este Codul de Dialog Social, un alt proiect controversat care iniţial a fost dezbătut odată cu modificarea Codului Muncii.

Întâlnirea de luni are loc într-un context extrem de tensionat. Sindicatele şi o parte dintre patronate au refuzat mai bine de o lună să aibă întâlniri directe cu ministrul Muncii Ioan Nelu Botiş. Din acest motiv ultimele negocieri, eşuate şi ele, pe Codul Muncii, au fost conduse de premierul Emil Boc.

În plus, se prefigurează şi un nou protest. Potrivit anunţului de acum câteva săptămâni, sindicaliştii ar urma să iasă din nou în stradă, în faţa Palatului Cotroceni, atunci când noul cod al Muncii va fi promulgat de preşedinte. E însă posibil ca manifestaţia să nu mai aibă loc, pentru că există tensiuni între confederaţii. Există voci care nu mai susţin un miting comun al sindicatelor, ci acţiuni separate. mai adăugăm la acest context şi o declaraţie a Ministrul Muncii.

Înainte de tratative, ministrul Muncii a spus că, dacă această lege nu va fi promulgată, îşi va da demisia. Codul de dialog social va reglementa, printre altele, modul în care se vor înfiinţa şi vor funcţiona sindicatele şi patronatele. Cel mai important capitol din acest cod se referă la contractele colective de muncă. Aceste documente au fost eliminate din Codul Muncii, ceea ce a reprezentat unul dintre motivele pentru care au ieşit în stradă sindicaliştii pe 16 martie. (REDACŢIA)

500.000 de oameni au protestat la Londra împotriva măsurilor de austeritate

Sute de mii de protestatari au ieşit pe străzile din Londra. 13 tineri au fost arestaţi după ce s-au încăierat cu forţele de ordine, iar patru poliţişti au fost răniţi în timpul confruntărilor. Protestul de sâmbătă din capitala engleză este cel mai mare de la cel din 2003.

Acţiunea a început cu un marş pe principale artere din capitala Regatului Unit şi a culminat cu o uriaşă demonstraţie în Hyde Park. Sindicaliştii au estimat că aproximativ 500.000 de oameni au ieşit în stradă.Banca Lloyds TSB de pe strada Piccadilly a fost sub asediul protestatarilor şi cel puţin un geam a fost spart cu ajutorul bannerelor şi cu "bombe de vopsea".

Forţele de ordine au încearcat să împrăştie un grup de protestatari care vandalizau centrul metropolei. Mai multe magazine de pe Oxford Circus au fost închise.Becuri umplute cu amoniac (care degajă un miros urât) şi "bombe cu vopsea" au fost aruncate pe Oxford Street, celebra stradă comercială a capitalei britanice. Grupul de protestatari a vizat magazinul Topshop, căruia i-au spart vitrinele, dar nu a reuşit să intre, graţie intervenţiei poliţiei, potrivit NewsIn.

Cu excepţia acestor incidente, demonstraţia - denumită "Marşul pentru Alternativă" - s-a desfăşurat paşnic."Participarea este dincolo de tot ce am visat. Este fantastic. Este cea mai mare manifestaţie din această generaţie la Londra", a afirmat secretarul general al sindicatului Unite, Len McCluskey. "Există o furie palpabilă în această ţară şi sute de mii de persoane au veniti aici pentru a spune acest lucru", a adăugat el.

Liderul muncitorilor, Ed Miliband, le-a vorbit oamenilor în Hyde Park, spunând că Guvernul vrea să ducă ţara înapoi în anii 1980. "Ştim ce va spune guvernul, că e un marş al minorităţii. Se înşeală. Aceasta e marea societatea împotriva măsurilor pe care Guvernul le ia", a spus acesta.

Sute de mii de protestanţi au ieşit sâmbătă pe străzile capitalei engleze pentru a protesta contra tăierilor de cheltuieli publice anunţate de Guvern, informează Daily Mail. Londonezii sunt nemulţumiţi de creşterea şomajului, mărirea taxelor şi reforma pensiilor, măsuri luate de guvernul conservator-liberal pentru a reduce uriaşul deficit bugetar, ajuns la 10% din PIB. Sindicatele şi opoziţia laburistă spun că măsurile sunt prea radicale şi prea rapide şi vor aduce sărăcia pentru milioane de britanici, atingându-se cea mai ridicată rată a şomajului din ultimii 16 ani.Peste 4.500 de agenţi de poliţie au fost mobilizaţi să asigure securitatea.

Organizatorii susţin că mitingul de sâmbătă este cel mai mare din 2003 încoace atunci când circa un milion de oameni au protestat contra războiului din Irak.

Guvernul britanic a anunţat recent reducerea costurilor publice cu aproape şapte miliarde de euro în încercarea de a stabiliza economia şi de a reduce deficitul bugetar.

Recent, agenţia de rating Moody's şi-a revizuit în scădere propria estimare privind creşterea economiei Marii Britanii în acest an, de la 2% la 1,6%. (DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Marius Petcu, cercetat in libertate 

Curtea de Apel Bucuresti (CAB) a decis, vineri seara, cercetarea in libertate a liderului Federatiei Sanitas, Marius Petcu, respingand propunerea de arestare formulata de procurorii anticoruptie. Decizia poate fi atacata cu recurs de catre Directia Nationala Anticoruptie (DNA) la Inalta Curte de Casatie si Justitie (ICCJ). Procu­rorii anticoruptie au dispus, joi seara, retinerea pentru 24 de ore, a liderului Federatiei Sanitas. Potrivit unui comunicat al DNA, Petcu a fost prins in flagrant, joi, de procurorii anticoruptie, dupa ce a primit cu titlu de mita de la reprezentantul firmei beneficiare a contractului suma de 40.000 de euro, reprezentand transele aferente lunilor ianuarie si februarie 2011. Procurorii DNA efectueaza cercetari penale fata de inculpatul Marius Petcu, in sarcina caruia s-a retinut infractiunea de luare de mita, in forma continuata. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

CAZUL "MARIUS PETCU": Alice în ţara minunilor justiţiei

Avocata Alice Drăghici dă o nouă lovitură DNA scăpându-l de arest şi pe liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu.

A reuşit modificarea legii în baza căreia funcţiona Agenţia Naţională de Integritate şi, în final, "ştirbirea" atribuţiilor singurului organism abilitat să cerceteze averile demnitarilor. Totul pentru liniştea clientului ei, Şerban Brădişteanu.

I-a convins pe judecători să nu-l aresteze pe colegul lor Florin Costiniu (soţul Vioricăi Costiniu, magistrat la Curtea de Apel Bucureşti), acuzat de fapte de corupţie în dosarul senatorului Cătălin Voicu (PSD). L-a scăpat de închisoare şi pe celebrul interlop evazionist Genică Boerică. 

Şi, de departe, a reuşit să bată Codul Penal în cazul medicului Răzvan Trancă, pentru care a obţinut doar patru ani de închisoare cu suspendare pentru tentativă de omor calificat, după ce magistraţii au reţinut că acesta a aruncat-o pe geam de la etajul 6 pe Andreea Mocanu, pe atunci o adolescentă de 17 ani. Decizia instanţei a fost văzută la acel moment de specialişti drept o premieră în justiţie, în condiţiile în care pentru tentativa de omor calificat Codul Penal prevede o pedeapsă de cel puţin 7 ani şi 6 luni şi cel mult 12 ani de închisoare.

Şpaga, negociată din banii sindicatului

Reţeta "salvatoare" a avocatei Alice Drăghici este cunoscută însă doar de magistraţii care i-au dat de fiecare dată dreptate, mare parte de la Tribunalul şi de la Curtea de Apel Bucureşti. Şi a fost aplicată cu succes şi în cazul liderului sindical Marius Petcu. Pentru care, dincolo de viciile de procedură invocate de apărător, procurorii au ceva probe. Iar ele vor ajunge şi pe masa magistraţilor Curţii Supreme - de judecata cărora (recursul anchetatorilor la decizia de a-l cerceta în libertate pe Petcu), Alice Drăghici a susţinut că "se teme". 

Până la mijlocul săptămânii însă, când va avea loc procesul, judecătorii Curţii de Apel au aflat că Marius Petcu, liderul CNSLR-Frăţia, şi-a negociat ca la "piaţă" mita lunară - pe care o numeşte "comision", pentru că urma să fie achitată din banii pe care sindicatul îi plătea firmei denunţătorului, Petre Scrieciu, pentru reabilitarea Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere Snagov. 

Cât despre cei 40.000 de euro - reprezentând două tranşe din şpaga promisă de Scrieciu -, aceştia provin din fondul de flagrante al DNA şi fuseseră marcaţi ca atare, după cum se arată în referatul de arestare al procurorilor. (RALUCA STEPANOV)
Colegii sindicalişti, despre Petcu: "Dacă era altcineva mai mic, parcă nu era chiar aşa..."

Ieri, imediat după reţinerea lui Marius Petcu, colegii săi din conducerea CNSLR - Frăţia (una dintre cele mai importante confederaţii sindicale din România) se precipitau să schimbe statutul organizaţiei, astfel încât atribuirea contractelor comerciale să nu mai fie decisă doar de membrii Consiliului de Administraţie (CA) al firmei sindicatelor.

Asta pentru că - potrivit procurorilor anticorupţie - chiar acest statut l-ar fi ajutat pe Petcu, membru în CA al Sind România SA, să poată cere şpagă pentru refacerea complexului sindical de la Snagov. "Deciziile privind contractele comerciale vor trebui luate împreună cu Comitetul şi cu Biroul Executiv, pentru că şi noi facem parte din organizaţie. În prezent, deciziile sunt luate de Consiliul de Administraţie al societăţii înfiinţate de sindicat. Vom propune această modificare", a explicat Florin Dobrescu, vicepreşedinte al CNSLR-Frăţia şi reprezentant al Federaţiei Naţionale Drum de Fier în confederaţie. 

Cât despre reţinerea lui Marius Petcu, aceasta nu le-ar fi "căzut bine" sindicaliştilor din CNSLR. "E şeful instituţiei, dacă era altcineva mai mic, parcă nu era chiar aşa...", a argumentat Dobrescu. "Nu ştiu ce s-a întâmplat pe câmp, acolo, la Snagov (Marius Petcu a fost prins în flagrant în apropierea complexului sindical, aflat în construcţie - n.r.). Ştiu ce am auzit şi eu la televizor. Ce pot să spun? Este regretabil ce s-a întâmplat, dar ar trebui aşteptată totuşi decizia organelor competente. Referitor la imaginea confederaţiei, aceasta nu este oglindită de o persoană, ci de toţi cei care fac parte din ea", a susţinut, la rândul lui Ion Stan, şi el vicepreşedinte al CNSLR. 

Marica: "Dacă l-au prins pe Petcu la furat, e o prostie din partea lui"

Eugen Luha, preşedinte al Federaţiei Sindicale Naţionale GAZ România şi vicepreşedinte CNSLR, este unul dintre puţinii care au admis că imaginea confederaţiei are de suferit de pe urma scandalului de corupţie: "Imaginea confederaţiei va fi afectată dacă se va dovedi că este adevărat. Totuşi, organizaţia este alcătuită din mulţi oameni care o reprezintă. Dar asta nu înseamnă că nu suntem solidari cu colegul nostru".

Singura poziţie tranşantă a venit însă din partea lui Vasile Marica, preşedintele Sed Lex, intrat, e drept, şi el în vizorul DNA: "Dacă l-au prins pe Petcu la furat, e o prostie din partea lui". (ANTOANETA ETVES)

40.000 de euro, o tranşă de şpagă pentru sindicalistul Marius Petcu

Liderul confederaţiei sindicale CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a fost prins în flagrant de DNA primind mită. El va fi prezentat astăzi magistraților Curții de Apel București cu propunerea de arestare preventivă sub acuzația de luare de mită. 

Liderul CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a fost prins în flagrant de procurorii anticorupţie în timp ce primea mită de la un om de afaceri, denunţător în dosar, 40.000 de euro. 

Potrivit unor surse judiciare, banii "încasaţi" ieri de Petcu ar fi reprezentat de fapt doar o tranşă dintr-o sumă mai mare - 200.000 de euro. Tot ieri, anchetatorii DNA au făcut percheziţii la sediul CNSLR-Frăţia şi la locuinţa lui Marius Petcu. 

20% din valoarea contractului cu sindicatele 

Banii ar fi fost ceruţi de Marius Petcu, în calitate de membru în Consiliul de Administraţie al SC SIND România SRL, unui om de afaceri căruia i-ar fi promis că îi va acorda, în schimb, lucrări de renovare la mai multe imobile administrate de SIND. Petcu i-ar fi cerut însă afaceristului 20% din valoarea contractului de renovare a imobilelor respective. 

SIND România este o societate a centralelor sindicale, care deţine baza de turism a sindicatelor, mai exact toate casele de odihnă care au făcut parte, înainte de 1989, din patrimoniul fostei Uniuni Generale a Sindicatelor din România (UGSR). 

Liderul CNSLR-Frăţia este acuzat de luare de mită, iar la ora închiderii ediţiei era încă audiat de procurori. În urma audierilor, anchetatorii urmează să decidă dacă vor cere instanţei un mandat de arestare pe numele lui Marius Petcu. 

În februarie, Agenţia Naţională de Integritate a anunţat că a declanşat verificarea averilor a 15 lideri de sindicat, printre care se numără şi Petcu. Acesta este cunoscut ca unul dintre cei mai bogaţi lideri sindicali din România. Dacă în anii ’90 deţinea două apartamente şi o Dacia, în două decenii a reuşit să adune în 10 conturi aproape 60.000 de euro şi 400.000 de lei. 

Soţia sa, Claudia Petcu, vice la CNSLR-Frăţia, are tot 10 conturi, în care a agonisit 100.000 de euro, 10.000 de dolari şi 270.000 de lei. Familia Petcu a mai adunat bijuterii, ceasuri, tablouri şi icoane în valoare de 20.000 de euro. Nici la imobiliare nu stă prost: un apartament şi o vilă în Bucureşti, o casă de vacanţă în Ilfov, trei terenuri intravilane în Capitală şi Ilfov şi un teren agricol la Snagov.

PE STATELE DE PLATĂ ALE REALITATEA TV 

Petcu, sub pălăria lui Sorin Ovidiu Vîntu 

Marius Petcu a făcut parte, alături de Dumitru Costin, Matei Brătianu, Iacob Baciu şi Ion Popescu, din CAul Realitatea-Caţavencu. Un alt lider sindical, Bogdan Hossu, a acuzat că, prin atragerea acestora sub aceeaşi pălărie, SOV putea controla o uriaşă masă de manevră cu ajutorul căreia ar fi urmărit să obţină patrimoniul UGSR.

"Nu l-am cunoscut pe Vîntu. La Realitatea eram plătiţi, simbolic, cu 1 leu. Am vrut să influenţăm politica editorială! Nu s-a reuşit", spunea Petcu. Potrivit declaraţiei de avere, a încasat de la Realitatea 35.432 de lei. (NARCIS IORDACHE)

Marius Petcu, suspectat de o evaziune de un milion de lei

Marius Petcu s-a numărat, până în primăvara anului trecut, printre administratorii firmei Global Video Media SA, care deţinea 1,2% din acţiunile societăţii ce opera Realitatea TV. Potrivit unor surse din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF), citate de HotNews.ro, Compania Global Video Media SA este controlată acum de Fisc, fiind suspectată de o evaziune fiscală în valoare de un milion de lei ( adică, aproximativ 240.000 de euro).

De fapt, nu mai puţin de şase lideri sindicali au îndeplinit, până în primele luni ale lui 2010, funcţia de administratori ai Global Video Media SA, fiind înlocuiţi ulterior cu cetăţeni moldoveni. 

Liviu Luca, omul-cheie 

Global Video Media SA este o companie deţinută de PSV Company (99,9%), fosta Petromservice, controlată de sindicalistul Liviu Luca - acum prim-vicepreşedinte al CNSLR-Frăţia - unul dintre prietenii omului de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu. La rândul ei, PSV Company (care deţine 18% din Realitatea TV) a fost investigată de Fisc încă de la începutul anului trecut pentru o presupusă returnare ilegală de TVA în valoare de 62 de milioane de euro. Consecinţa: cinci administratori de la PSV sunt anchetaţi acum de procurorii anticorupţie.

Oficialii ANAF bănuiesc că datoria de peste un milion de lei pe care Global Media o are la bugetul de stat (impozit si TVA) ar rezulta dintr-o serie de contracte de achiziţii încheiate cu firme-fantomă. De altfel, administratorii Global Video Media, printre care şi Marius Petcu, au renunţat la funcţii chiar în timpul controlului derulat de Fisc. Motivul: potrivit unor surse ANAF, Global Video Media era una dintre firmele prin care erau scoşi bani din trustul Realitatea Media. De altfel, la momentul controlului fiscal, Global Video Media avea de încasat de la Realitatea Media 672.594 lei. 

Firma sindicatelor, amendată de Consiliul Concurenţei 

Nici firma Sind România, implicată în scandalul de corupţie în care a fost acuzat Marius Petcu, nu a fost ocolită de scandaluri. Societatea a fost amendată de Consiliul Concurenţei, deoarece ar fi participat - alături de alte şase firme - cu oferte trucate la o licitaţie organizată, în 2008, de Casa Naţională de Pensii pentru atribuirea de bilete de tratament în staţiunea Băile Olăneşti. (GEORGETA GHIDOVĂŢ)

Sindicalişti, salariaţi de 1 leu ai lui Sorin Ovidiu Vîntu

Liviu Luca, unul dintre sindicaliştii apropaţi de Vîntu, va prelua conducerea CNSLR. Pe lângă dosarele penale instrumentate de procurori de la DNA şi Parchetul General, mulţi dintre liderii sindicali au probleme şi la capitolul moralitate. Numele unor sin dicalişti importanţi au fost vehiculate în repetate rânduri într-un scenariu pus la cale de Sorin Ovidiu Vîntu.

Potrivit preşedintelui Cartel Alfa, Bogdan Hossu, Vîntu ar fi vrut să adune liderii confederaţiilor sindicale într-o structură asemănătoare Consiliului de Administraţie al Realitatea TV. Iar prin această operaţiune SOV ar fi urmărit să pună mâna pe patrimoniul sindical, estimat la 500 de milioane de euro, după cum a explicat Hossu. 

"La Realitatea trebuia să influenţăm politica editorială" 

De altfel, relaţiile apropiate dintre banii patronului Realitatea TV şi apărătorii clasei muncitoare au fost demonstrate prin date de la Registrul Comerţului. 

Printre cei care au luat bani de la SOV, fiind în CA al Realitatea-Caţavencu, se numără nu doar Marius Petcu, ci şi Dumitru Costin (BNS), Matei Brătianu (BNS), Iacob Baciu (CSDR) şi Ion Popescu (Meridian). "La Realitatea eram plătiţi simbolic, cu 1 leu. Avantajul consta prin prezenţa noastră pentru a influenţa politica editorială! Nu s-a reuşit...", argumenta Petcu.

Funcţii şi fotolii pentru toţi 

Liderul Frăţia a recunoscut însă că averea UGSR e o miză foarte importantă. "Nu există proprietar al acestui patrimoniu. De 20 de ani încercăm să reglementăm statutul juridic, dar nu suntem lăsaţi! Am devenit prea puternici", a arătat sindicalistul. 

Despre planul lui Vîntu, acesta a spus că nu se putea împlini: "Nu văd cum putea Vîntu să pună gheara pe patrimoniul UGSR şi nici nu pot să confirm demersul de coagulare a mişcării sindicale în scopul care ar fi fost propus de Vîntu! Eu chiar am făcut Alianţa Confederaţiilor Sindicale, unde am fost preşedinte, şi nu a funcţionat. Sunt orgoliile mari, cu toate că aveam funcţii şi fotolii pentru toţi", a mai spus acesta pentru EVZ. 

Dar SOV a încercat să-şi pună în aplicare planul de a-i aduna pe toţi sindicaliştii sub aceeaşi structură încă din 2006. 

Şi omul-cheie, cel care întărea legăturile dintre patronul Realitatea TV şi conducătorii sindicatelor e Liviu Luca. Acelaşi sindicalist care, odată cu reţinerea de către DNA a lui Marius Petcu, preia şefia CNSLR-Frăţia. 

35.432 de lei a încasat sindicalistul Marius Petcu de la Realitatea TV, potrivit declaraţiei sale de avere 

RELAŢII 

Liviu Luca, prima verigă între SOV şi sindicate

Succesorul lui Marius Petcu la şefia CNSLR Frăţia, Liviu Luca, este unul dintre cei mai buni prieteni ai lui Sorin Ovidiu Vîntu şi a fost considerat veriga de legătură dintre patronul "Realitatea - Caţavencu" şi ceilalţi lideri de sindicat. Apropierea de Vîntu l-a adus pe Luca şi în faţa procurorilor, el fiind audiat ca martor în cauza în care SOV este acuzat de favorizarea infractorului Nicolae Popa, condamnat definitiv, la 15 ani de închisoare, în dosarul "FNI". 

"Potrivit statutului, da, voi prelua conducerea CNSLR, pentru că a rămas locul vacant în urma problemelor apărute... În niciun caz nu vreau să preiau definitiv această funcţie", a declarat, ieri, Luca pentru EVZ. 

"La capitolul cârnaţi stau prost" 

La începutul lunii, Liviu Luca a dat o declaraţie în cazul "SOV-Popa" şi în faţa judecătorilor Tribunalului Bucureşti. Stenogramele convorbirilor telefonice înregistrate de procurori reflectă relaţia strânsă de prietenie dintre el şi Vîntu. Astfel, într-o discuţie care ar fi avut loc în preajma sărbătorilor de iarnă, SOV i se plângea că "la capitolul cârnaţi, stă foarte prost", iar Luca îi promitea că-i va aduce vreo doi de mistreţ. 

Judecătoarea l-a întrebat dacă într-adevăr i-a dus cârnaţi lui SOV. "Din câte văd eu, tot ce faceţi este pentru presă. Da, doamnă! I-am dus cârnaţi. Este prietenul meu. Pot să îi duc cârnaţi, nu? ", a replicat Liviu Luca. 

Bani trimişi lui Popa, prin firma controlată de Luca 

Potrivit procurorilor, o parte din sumele pe care SOV i le-ar fi trimis lui Nicolae Popa în Indonezia ar fi urmat un traseu transfrontalier şi ar fi provenit din afacerile pe care Liviu Luca le-ar fi derulat pe spatele Petrom, prin Petromservice. 

Contul offshore al firmei Comac Ltd. din Nicosia, deţinută de Vîntu, cel prin care condamnatul Popa primea regulat bani, a fost capitalizat în perioada 2003 - 2007, cînd echipa Vîntu - Luca făcea avere asigurând mentenanţa companiei Petrom. Serviciile erau prestate prin intermediul Petromservice, firmă înfiinţată de sindicaliştii Petrom conduşi de Luca şi preluată apoi de Vîntu. Alte sume care au luat calea contului din Nicosia provin din participaţiile Petromservice în diverse firme, inclusiv în Banca Romexterra, sau din implicarea Asociaţiei Salariaţilor din Petrom în afacerile SOV-Luca. 

Circuitul financiar a fost gândit de Sorin Ovidiu Vîntu. Pe 10 decembrie 2003, la Casa Sindicatelor din Ploieşti a avut loc Adunarea Generală a Acţionarilor Asociaţiei Salariaţilor din SNP Petrom, condusă de Luca. La acea şedinţă s-a cerut şi "abilitarea preşedintelui Consiliului Director, Liviu Luca, de a negocia şi încheia contracte de management în numele Asociaţiei Salariaţilor din SNP Petrom SA, în calitate de beneficiar, cu societatea Comac Limited". Dispoziţiile lui Luca au fost puse în aplicare imediat, iar compania salariaţiilor Petrom a început să plătească offshore-ul lui Vîntu. 

SUB ARIPA LUI VÎNTU 

Ion Rădoi, stăpân peste metrou şi RATB

Ion Rădoi - şeful sindicatului Metrorex şi, în acelaşi timp, lider al unui număr important de angajaţi ai RATB - este şi el unul dintre sindicaliştii intraţi în sfera de in flu en ţă a lui SOV. Averea lui Rădoi este un exemplu de împletire profitabilă a afacerilor cu politica şi cu mişcarea sindicală.

Din 2000 până în 2008, Ion Rădoi a fost simultan şi parlamentar PSD, şi lider de sindicat. Printr-o firmă a sindicatului de la Metrorex, a obţinut, în această perioadă, numeroase spaţii comerciale din staţiile de metrou, pe care le închiriază comercianţilor.

Iar o altă afacere este cea cu spaţiile publicitare, gestionarea acestora fiind controlată de sindicaliştii lui Rădoi prin Sindoment Servcom SRL. Şi, toate spaţiile din subteran, de la porţile de acces şi până la gurile de aerisire, se folosesc pentru afişaj publicitar. 

Aşa se face că publicitatea de la metrou a adus, doar în primele luni ale lui 2008, în bugetul Metrorex, 1,7 milioane de lei. Suma a reprezentat însă doar 25% din banii încasaţi din publicitate, 75% revenind sindicatului condus de Rădoi. De departe, cea mai bună afacere a făcut-o liderul sindical tot cu SOV, pe care l-a ajutat să obţină contractul pentru televiziunea cu circuit închis - Zoom.

Concret, este vorba despre un contract pe zece ani cu firma omului de afaceri, Monopoly Media, care a instalat în toate staţiile de metrou ecrane LCD pe care rulează spoturi publicitare şi ştiri. Iar influenţa de care se bucură liderul de sindicat este imensă. Cu atât mai mult cu cât cei aproximativ 3.000 de angajaţi din transportul public bucureştean pe care îi reprezintă pot bloca oricând Capitala, aşa cum, de fapt, au mai făcut-o de câteva ori. 

Lincu şi Vîlnei, doi lideri care ştiu multe unul despre celălalt 

În ultima perioadă, liderii sindicali din poliţie şi vamă au început un adevărat război al acuzaţiilor de fiecare dată când au fost chemaţi pentru declaraţii la Parchet. Meciul s-a dus între cele două organizaţii care reprezintă angajaţii din vamă şi din poliţie, respectiv Vasile Lincu, preşedintele Pro Lex, şi Florin Vîlnei, şeful Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Poliţie. 

Vîlnei a declarat că Lincu a băgat mâna în fondurile sindicatului şi a luat "1,5 sau 2 miliarde de lei vechi". De partea cealaltă, Lincu l-a acuzat pe Vîlnei că, între 2005 şi 2009, cât a fost la Pro Lex, ar fi virat 700 de milioane de lei vechi din banii sindicatului în conturile unei firme de dul ciuri, iar totul s-ar fi făcut cu ştampilă şi cu o semnătură falsă. "Suma de 1.200.000 lei vechi, vehiculată în presă ca rezultând din infracţiune, reprezintă valoarea unui TIR de antene auto pe care Pro Lex le-a primit ca sponsorizare de la 4 societăţi comerciale în anul 2009 şi pe care le-a redistribuit membrilor de sindicat. Chibulcutean Dorin şi Vîlnei Florin Ilie sunt liderii de sindicat care i-au cunoscut pe reprezentanţii firmelor şi au intermediat sponsorizarea", a ţinut să precizeze ieri Vasile Lincu, într-un comunicat de presă. 

Cercetaţi pentru delapidare 

Precizarea lui Lincu vine la scurt timp după percheziţiile făcute în locuinţa sa şi la sediul Pro Lex, în cadrul unei anchete în care acesta şi Florin Vîlnei sunt cercetaţi pentru delapidare. Anchetatorii au cerut o expertiză suplimentară şi audierea a zeci de membri ai Pro Lex în următoarea perioadă. În aceeaşi cauză s-a mai făcut o expertiză financiară anul trecut însă surse judiciare au precizat că nu s-a putut stabili un prejudiciu pentru că "părţile implicate au refuzat să coopereze şi nu au furnizat documentele solicitate".

În acest timp, Lincu spune despre colegul său că "a furat de ordinul miliardelor vechi, 1,5-2 miliarde". "M-a reclamat şi el pe mine! Sunt nevinovat, pentru că eu nu aveam drept de semnătură să folosesc banii sindicatului şi nici specimen de semnătură în bancă", s-a apărat Florin Vîlnei. 

De partea cealaltă, Vasile Lincu a spus că a fost acuzat că a folosit banii sindicatului, deşi nu mai era preşedinte: "Poliţistul care s-a ocupat de caz a început urmărirea penală împotriva mea şi apoi a început să ceară acte. Am pus la dispoziţia expertului toate actele. Puteam să nu le pun? Credeţi că ne jucăm cu asta?".

Liderul Sed Lex, acuzat că ar fi primit şpagă 

Luna trecută, la doar câteva zile de la declanşarea operaţiunii an ti co rupţie care a avut drept rezultat arestarea a zeci de poliţişti de frontieră şi vameşi, fostul şef al Vămii Giurgiu-Mocănaşu, Marius Ungureanu, declara într-o conferinţă de presă că, din 1997 până în 2002, i-a dat mită lui Vasile Marica, liderul Sed Lex, câte 2.500 de euro pe lună. În schimb, acesta din urmă i-ar fi asigurat "liniştea" în postul pe care îl ocupa. Ungureanu a mai spus atunci că Marica avea oameni în comisii care "scoteau vinovaţi şi nevinovaţi după cum aveau interesul". 

Potrivit lui Ungureanu, la începutul anilor 2000, ar fi fost făcută o aciţune a SRI şi ar exista chiar o înregistrare în care unul dintre şefii de tură din Vama Giurgiu, Robert Cristoi, le explica subalternilor că Vasile Marica dorea tot mai mulţi bani, astfel că aceştia trebuiau "să cotizeze" sume tot mai mari. Marica a negat toate acuzaţiile şi a spus că totul vine din cauza unei "uri" pe care Ungureanu i-o poartă. 

O funcţie în vamă ar costa 20.000 de dolari 

La scurt timp, în ancheta care viza corupţia din vămi, a fost din nou vehiculat numele liderului Marica. De data aceasta, era vorba despre o angajată a Direcţiei Vamale Bucureşti care a susţinut că ar fi plătit 20.000 de dolari pentru a obţine un post de inspector vamal, iar suma ar fi ajuns la şeful Sed Lex. Banii i-ar fi fost înmânaţi lui Marica prin intermediul fostului soţ al femeii.

Liderul sindical a susţinut însă că şi aceste informaţii sunt false. "Nu mi-a dat nimeni niciun ban. Ducu e bărbatul, într-adevăr, dar eu n-o cunosc pe ea. N-am văzut-o niciodată. Pe Ducu îl cunosc. Am încercat, sindicatul, să în fiinţăm o firmă împreună. Nu mi-a dat niciodată niciun ban. Şi cu asta basta", a declarat Vasile Marica. Ulterior, a apărut şi o a treia persoană care a susţinut că i-a dat mită sindicalistului şi s-a autodenunţat la DNA. Gigi Gheorghe, un fost angajat al Vămii Otopeni, declara că acest lucru s-ar fi întâmplat în anii ’96-’97. 

"Am primit informaţii că acest puşcăriaş, Marius Ungureanu, cunoscut ca şi consumator de droguri, a purtat o discuţie cu preşedintele pentru a declara lucruri neadevărate la adresa mea.", VASILE MARICA, preşedinte Sed Lex (RALUCA STEPANOV)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ce îl leagă pe Severin de Petcu - Generaţia care înnebuneşte

Nu lipsa de caracter. Nu disponibilitatea de a-şi vinde funcţia pentru câteva zeci de mii de euro. Nu piedestalul de făţărnicie pe care se urcă pentru a-şi clama nevinovăţia. Nu agresivitatea de care dau dovadă când pervertesc faptele pentru a-i face pe alţii să pară vinovaţi. Nu minciunile pe care le ţes pentru a poza în victimele unei conspiraţii, în eroi sacrificaţi pentru curajul de a se opune unui sistem malefic. Nimic din toate acestea nu mă mai şochează în cazuri precum cel al europarlamentarului Adrian Severin sau al liderului sindical Marian Petcu. Ce este cu adevărat stupefiant este nebunia acestor oameni. 

Numai cineva cu mintea rătăcită poate să se imagineze rezistând în Parlamentul European, ghemuit într-o bancă din ultimul rând, apărându-se de huiduieli şi de vocile nervoase care îi cer demisia doar cu două degete băgate adânc în urechi. Numai cineva căruia propriul creier nu îi mai aparţine se poate despărţi atât de radical şi de brusc de statura unui fost ministru de Externe şi vicepreşedinte al grupului socialist din Parlamentul European pentru a o îmbrăţişa pe cea a unui lepros pe care îl mai apără de expulzare doar teama celorlalţi de a pune mâna pe el.

Numai cineva care şi-a pierdut complet simţul realităţii îşi imaginează că va reuşi să continue să ia mită şi să scape nelegat în timp ce toată lumea îi spune că procurorii şi serviciile secrete sunt cu ochii pe liderii sindicali şpăgari. Numai un candidat ideal pentru a fi internat la balamuc îşi permite să iasă în piaţa publică, târând după el zeci de mii de oameni, să urle cât îl ţin bojocii că puterea este coruptă, că fură de stinge, iar a doua zi el să-şi colecteze tranşa numărul 26 din mita pe care o primea constant, lună de lună, de doi ani, de la constructorul căruia îi acordase contractul pentru ridicarea unui "centru de recreere" pentru sindicaliştii săi. Aceiaşi sindicalişti pe care îi încolonează în marşuri de protest spunându-le că şpăgile luate de guvernanţi sunt cauza pentru care salariaţilor şi pensionarilor le scad veniturile.

Nebunia acestui tip de oameni, membri oficiali ai elitei României, este atât de mare încât nici măcar nu mai este nevoie să-i filmezi cu camera ascunsă sau să le înscenezi un flagrant pentru a afla ilegalităţile pe care le comit şi golănia sinistră în care se bălăcesc. Le povestesc singuri, de bunăvoie şi nesiliţi de nimeni. Iar sminteala lor a ajuns într-un stadiu atât de avansat încât se arată chiar încântaţi să demonstreze oricui vrea să-i asculte că nu mai pot distinge între ce e rău şi ce e bine, ce este legal şi ilegal, moral şi imoral. Aşa s-a întâmplat şi în urmă cu două luni, când colegii mei Răzvan Chiruţă şi Petrică Răchită au ascultat încremeniţi confesiunea şocantă şi neaşteptată a lui Ion Molea, preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Feroviare, organizaţie cu 49.000 de membri. Molea le-a spus fără nici o urmă de jenă că a luat comisioane din vânzarea a mii de televizoare către sindicalişti şi că nu i se pare că a făcut nimic anormal, imoral sau ilegal. La fel de senin, Molea a recunoscut şi că a închis ochii la jefuirea sistematică a patrimoniului Căilor Ferate, în schimbul unor creşteri salariale modeste pentru membrii Alianţei pe care o conducea.

Şi în cazul lui Molea, ca şi în cele ale lui Severin şi Petcu, s-ar putea crede că e vorba doar de lăcomie, nesimţire şi chiar prostie, toate împinse la extrem. Numai că toate acestea au o limită. Tot ce trece de bariera pe care raţiunea o pune chiar şi în faţa lor atinge patologicul. Iar momentul în care bariera a fost depăşită ireversibil a fost acela în care i-a părăsit instinctul de supravieţuire.

Acest instinct li s-a atrofiat până la dispariţie pentru că pe parcursul ultimilor 20 de ani au avut din ce în ce mai puţină nevoie de el, până a ajuns un accesoriu inutil. Severin, Petcu, Molea şi mii de alţi lideri politici, înalţi funcţionari şi sindicalişti sunt pilonii de bază ai generaţiei care a preluat frâiele României în decembrie 1989. O garnitură dominată de semidocţi lipsiţi de scrupule care nu şi-au dorit decât să-şi răscumpere cât mai rapid anii petrecuţi în sărăcie, furând cu şapte mâini. Instinctul de conservare le-a fost de ajutor mai mult în primii ani după 1990 şi în principal pentru a câştiga şi a-şi menţine supremaţia pe terenul de vânătoare dorit.

După ce s-au instalat solid în poziţia dominantă, mulgerea de bani a instituţiilor în care funcţionau a devenit o treabă de rutină. Şi cu riscuri aproape de zero. Toţi se ştiau cu toţi şi nimeni nu se temea de nimeni. Micile conflicte se rezolvau rapid pentru că era destul pentru toţi. Era de neconceput ca procurorii să ceară anchetarea unui ministru în funcţie sau a unui lider sindical puternic. La ce bun atunci să se uite peste umăr când încasează plicul cu bani de la vreun patron de firmă care "îi restituie un împrumut" sau când aranjează prin telefon plasarea unui contract de sute de milioane către un coleg de partid? Şi când se afla ceva, informaţia rămânea între iniţiaţi şi nu avea nici o urmare.

Această "pace socială", protejată cu sfinţenie de toate instituţiile de control ale statului, combinată cu efectul halucinogen al sumelor la care nu visaseră vreodată şi care s-au materializat în conturi, vile, maşini şi vacanţe de lux, le-a compromis definitiv luciditatea. Nu le-a luat mult timp ca să fie convinşi că lumea nu va mai funcţiona niciodată după alte reguli decât cele ale utopiei infracţionale născocite de ei. Repetându-şi zi de zi că ei nu fură, că nu e nimic în neregulă cu a cere un procent din toate afacerile care au nevoie de aprobarea lor, că de fapt ei muncesc pentru mita pe care o primesc, că li se cuvine, că sunt cei mai deştepţi din România, au înnebunit.

Astăzi, când fie presa, fie DNA îi scoate cu penseta, unul câte unul, din microcosmosul seren şi schizoid în care trăiesc şi îi aruncă în luminile reflectoarelor, cred însă că ar fi mai înţelept ca, în loc să ne amuzăm de ce produce mintea lor plecată cu sorcova, să ne întrebăm dacă nu avem şi noi o parte din vină în tot ce se petrece.

Ce s-ar fi întâmplat cu Severin dacă această capcană ar fi fost întinsă de nişte jurnalişti români, nu englezi, şi nu în Parlamentul Europei, ci în cel românesc? I-ar fi cerut liderul de grup demisia? Dar Victor Ponta? L-ar fi huiduit colegii lui dacă ar fi refuzat să-şi dea demisia? Răspunsul îl avem deja.

În urmă cu câteva săptămâni, colegul meu Daniel Befu a făcut un experiment similar - a trimis un SMS tuturor deputaţilor şi senatorilor din Parlamentul României, în care pretindea că este un investitor din Emiratele Arabe şi că doreşte să se întâlnească cu ei pentru a le propune o afacere. Rezultatul: la câteva minute după expedierea mesajului, a urmat o explozie de apeluri telefonice, 113 la număr, şi 68 de SMS-uri prin care aleşii încercau să se întâlnească de urgenţă cu el. Un sfert din Parlamentul României s-a arătat interesat să facă afaceri cu expeditorul SMS-ului, fără să aibă habar cine este şi despre ce este vorba. Şi asta în condiţiile în care legea este cât se poate de limpede: calitatea de deputat sau de senator este incompatibilă cu cea de membru al unui grup de interes economic.

Evident, reacţiile la articolul publicat de "România liberă" au mers pe logica Severin - ziaristul este de vină, pentru că le-a întins o capcană, au răspuns la SMS doar din curiozitate ca să vadă ce se întâmplă mai departe, au făcut-o pentru a încuraja investiţiile străine şi a genera locuri de muncă. Asta a spus inclusiv deputatul Iosif Blaga (PDL), care îi comunicase "investitorului" că nu doreşte să primească pentru serviciile sale o sumă mare, "pentru că bate la ochi", ci o rentă viageră lunară.

Procentul covârşitor de "Severini" în politica românească şi supremaţia modelelor "Petcu" şi "Molea" în mişcarea sindicală nu reprezintă nimic altceva decât concluzia a 20 de ani de degradare morală a elitei politice şi administrative. Dacă v-aţi întrebat vreodată prin anii '90 unde vom ajunge cu oamenii care ne conduceau la acea vreme şi care, în mare parte, se află şi astăzi în poziţii de vârf, acum aveţi răspunsul. Problema nu este însă în primul rând a nebunilor care se cred împăraţi, ci a oamenilor sănătoşi care acceptă să fie conduşi de ei. (DAN CRISTIAN TURTURICĂ)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Blocaj financiar pe piaţa tichetelor de masă

După ce primesc bonurile de la clienţi, retailerii le transformă în bani, la emitent. Euroticket, însă, nu mai e de găsitMarile reţele de retail nu mai pot primi banii pe bonurile emise de Euroticket, care a intrat în insolvenţă, şi înregistrează pagube de peste un milion de euro. 

Asociaţia Marilor Reţele Comerciale din România (AMRCR) susţine că emitentul de tichete valorice. Euroticket a adus prejudicii materiale grave magazinelor partenere, precum şi altor companii şi persoane fizice, care au utilizat tichetele emise de companie, dar nu le pot deconta. 

Ce s-a întâmplat? De regulă, circuitul bonurilor de masă începe cu emitentul, care le distribuie angajatorilor, continuă cu beneficiarii (angajaţi ai companiilor) şi se închide atunci când retailerii, după ce au încasat aceste hârtii valorice de la clienţi, vin la emitent şi le decontează. Or, în cazul nostru, tocmai emitentul - Euroticket - nu-şi mai îndeplineşte rolul de plătitor, iar retailerii rămân cu bonurile de masă în locul banilor. 

Un faliment suspect

Paguba este, exprimată numai în bani, de peste un milion de euro, dar dacă luăm în calcul situaţia micilor retaileri, pentru care decontarea bonuri/bani este vitală, prejudiciul poate fi mult mai mare, estimează liderii AMRCR. „Registrul Comerţului înregistrează o cerere de dizolvare nemotivată şi fără a solicita acte sau alte documente în această fază. Mai mult, Ministerul Finanţelor nu are modalităţi de control pentru firmele din acest domeniu şi nici nu există obligaţia creării unui fond de garantare acoperitor. 

În acest moment niciun reprezentant al Euroticket nu mai poate fi contactat, sediul fiind expirat - aşa cum apare în cererea de dizolvare. Este ca şi cum o bancă ar scrie pe uşa sediului «închis» şi ar dispărea peste noapte", a precizat Delia Nica, vicepreşedinte AMRCR. Într-adevăr, până la ora închiderii ediţiei noastre niciun reprezentant al Euroticket nu a putut fi contactat, iar la telefoanele afişate pe site-ul companiei nu răspunde nimeni.

Având în vedere gravitatea situaţiei astfel create (dispariţia unei firme care operează cu tichete valorice), asociaţia retailerilor s-a adresat Departamentului Naţional Anticorupţie (DNA), însă de aici a venit o surpriză şi mai mare. „Deşi adus la cunostinţa DNA în urmă cu mai bine de o săptămână, denunţul a fost refuzat, fără motiv, la înregistrare", se arată într-un comunicat al AMRCR, citat de Mediafax. „Nici până acum, DNA nu ne-a remis vreun înscris care să ateste măcar înregistrarea denunţului, tărăgănând fără nicio explicaţie această banală etapă. Denunţul AMRCR are în vedere acţiunile cu potenţial caracter infracţional ale companiei Euroticket Company SRL (emitent de tichete valorice) care, prin modul subversiv de desfăşurare a activităţii, a adus prejudicii materiale grave membrilor AMRCR, precum şi altor companii şi persoane fizice care au utilizat tichetele astfel emise", se arată în comunicat.

Cine este Euroticket

Compania Euroticket, deţinută de Euroticket Company France, a vândut către Edenred mărcile Picknik Ticket (tichet de masă), Turistick Ticket (tichet de vacanţă), Bonus Ticket (tichet-cadou), Bebe Ticket (tichet de creşă) şi Cărturar Ticket (tichet de carte), dar şi echipamentele de producţie şi baza de 3.000 de clienţi corporativi. (DAN STRĂUŢ)

COTIDIANUL

Daciana Sârbu a criticat la Bruxelles noul Cod al Muncii

Europarlamentarul român Daciana Sârbu (PSD), a criticat în plenul Parlamentului European de la Bruxelles Codul Muncii recent adoptat de Guvernul Boc prin angajarea răspunderii, considerând că acesta "încalcă dreptul românilor la protecţie socială". "Nimeni, nici sindicatele, şi nici patronatele nu au solicitat modificarea vechiului Cod şi nici nu sunt de acord cu noile măsuri", a subliniat eurodeputata, afirmând că acest cod nu are drept miză flexibilizarea, ci "politizarea drastică a sectorului public" şi "lovirea brutală a angajaţilor", prin prevederi precum eliminarea contractului colectiv de muncă, eliminarea drepturilor sindicatelor, concedierile colective fără plăţi compensatorii.

Adresându-se plenului Parlamentul European, Daciana Sârbu a subliniat că, prin intermediul noilor reglementări, "guvernul îi transformă în victime tocmai pe cei care muncesc şi care susţin, prin munca lor, efortul disperat de depăşire a crizei". În opinia sa, executivul român ar fi trebuit să acţioneze potrivit priorităţilor reale de pe piaţa muncii. "În loc să modifice Codul Muncii, cu un preţ uriaş pentru majoritatea populaţiei active din România, guvernul ar fi trebuit să reducă impozitarea muncii şi să îi stimuleze pe cei care angajează tineri", crede Daciana Sârbu.

Eurodeputata arată că rata medie de ocupare a forţei de muncă în rândul tinerilor din România este de numai 25,5%: "Această realitate se datorează faptului că, în prezent, nu se creează locuri de muncă pentru cea mai activă categorie a populaţiei, şansele pentru absolvenţi sunt reduse, nu există niciun stimul care să determine firmele să angajeze tineri, iar Codul Muncii nu va face decât să înrăutăţească situaţia". (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Se anunta negocieri aprinse pe legile dialogului social

Secretarul general al Camerei Deputatilor, Gheorghe Barbu, a declarat, vineri, la Targu Mures, ca incepand de luni Ministerul Muncii va incepe discutiile pe marginea pachetului de legi privind dialogul social. “Legea patronatelor este in discutie in cadrul unui pachet mare, al dialogului social, se discuta pe marginea reorganizarii patronatelor pe sectoare de activitate, clasificate dupa obiectul principal de activitate, conform Codului CAEN, astfel incat sa se poata incheia contracte colective la nivelul fiecarui sector. CCM si contractul colectiv la nivelul fiecarui sector sunt principalele contracte care ar trebui sa fie avute in vedere pe viitor. Asteptam sa vedem cum se va finaliza. Chiar de luni, Ministerul Muncii va incepe un dialog pe acest pachet de legi. Eu cred ca el este important si, daca se ajunge la o solutie finala, estimez ca ar putea fi posibil sa fie adoptat in acest an”, a aratat Gheorghe Barbu, in cadrul seminarului “Consolidarea mediului de afaceri din Romania prin intarirea capacitatii institutionale a organizatiilor patronale”. Fostul ministru al Muncii a aratat ca nu stie daca, in aceasta sesiune parlamentara, pachetul de legi va fi adoptat, intrucat depinde cand se va reusi depunerea lui. “Daca se va reusi, e posibil sa fie chiar si in aceasta sesiune. Vor fi discutiile (publice - n.r.), dezbateri in cele doua Camere. Cred ca sunt de mare importanta aceste legi, pentru a impulsiona economia”, a apreciat Barbu. “E un lucru important in aceasta perioada de recesiune si criza, care nu se opreste aici, mai exista legislatie favorabila, din pacate nu e suficient de cunoscuta si aplicata - Legea somajului, cu o serie de oportunitati pentru angajatori, cand se refera la tineri absolventi, persoane peste 45 de ani, credite, sume nerambursabile care se pot acorda”, a sustinut acesta. Gheorghe Barbu a precizat ca o alta noutate este acea ordonanta privind reesalonarea datoriilor fiscale pentru cei considerati viabili. “Exista doua legi destul de importante in Parlament, care se vor dezbate in vii­to­rul apropiat - cea care priveste utilizarea zilierilor si cea referitoare la ucenicia la locul de munca, importante pentru persoane fizice, asociatii familiale, IMM-uri. Trebuie cunoscute de mediul de afaceri, ca factor motor de dezvoltare a economiei”, a mai spus secretarul general al Camerei Deputatilor. Acesta a recunoscut ca mediul de afaceri inca asteapta reducerea fiscalitatii, in principal la partea de reducere a contributiilor sociale, dar si scutirea de impozit pe profitul reinvestit. (BOGDAN STOLERU)
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