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STIREA ZILEI

BAC 2011: DOAR 18% DINTRE CANDIDAŢII LA ROMÂNĂ ORAL AU OBŢINUT REZULTATE FOARTE BUNE

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

BACALAUREAT 2011 Elevii susţin mâine proba scrisă la limba şi literatura română

După ce în prima sesiune a examenului de maturitate aproape jumătate din şcolarii bucureşteni au picat examenul, mâine au o nouă şansă să-şi ia revanşa.

Peste 20.000 de elevi din Capitală s-au înscris la a doua sesiune a examenului de bacalaureat. Aceştia susţin mâine, de la ora 9.00, prima probă scrisă, la limba şi literatura română. La sesiune din iunie, aceştia au avut, la primul item, de analizat un fragment din „Nuntă în cer“ de Mircea Eliade. Pornind de la acesta, candidaţii au trebuit să răspundă la 9 cerinţe.  

Un alt subiect care le-a dat bătăi de cap a fost: "Particularităţile de construcţie ale unui personaj dintr-o operă dramatică de I.L.Caragiale -  O scrisoare pierdută, Camil Petrescu - Jocul ielelor sau Marin Sorescu - Iona". Mulţi dintre aceştia au confundat însă tipul operelor şi l-au caracterizat pe Ştefan Gheorghidiu, pierzând astfel 30 de puncte la corectare. 

Subiectele acestei sesiuni vor urma acelaşi tipar, având trei itemi. Primul va conţine un fragment dintr-un text la prima vedere, al doilea va fi un eseu plecând de la un citat dat şi cel de-al treilea îi va provoca pe elevi la realizarea unei caracterizări de personaj sau de temă. 

În Capitală, toate centrele de examen vor fi supravegheate cu camere de luat vederi, iar autorităţile promit aceeaşi seriozitate ca şi în sesiunea trecută, ce lesne şi-a câştigat titlul de „primul Bac pe bune”. Rezultatele finale ale acestei sesiuni vor fi publicate pe 4 septembrie. (ANDREEA ARCHIP)

Elevii de clasa a II-a îi vor convinge pe adulţi să doneze sânge

Elevii de clasa a II-a din sectorul 2 al Capitalei vor fi informaţi despre importanţa donării de sânge şi vor fi încurajaţi să ducă mesajul mai departe, către părinţi, rude şi vecini.

Bunele obiceiuri se deprind de mic. De la asta au pornit la drum cei de la Fundaţia Donatorilor Benevoli de Sânge când s-au gândit să lanseze proiectul “Picătura Salvatoare”. Aceştia îşi propun ca timp de trei luni, începând cu 1 octombrie, să treacă prin toate cele 30 de şcoli din sectorul 2 şi să-i informeze pe micuţii de clasa a II-a despre importanţa donaţiei de sânge. 

Organizatorii, printre care şi cadre didactice din şcolile din sectorul 2, vor realiza mai multe cărţi care promovează donarea de sânge, materiale informative ce vor fi lansate la Şcoala nr. 31. În plus, elevii clasei a II-a A de la această şcoală vor constitui un grup numit “Ambasadorii picăturii salvatoare” şi vor organiza mai multe reuniuni cu alţi copii de la alte unităţi de învăţământ. 

În Parcul Tei, în luna octombrie, se va organiza şi un eveniment de distribuire de pliante informative şi puştii vor purta o emblemă cu o picătură de sânge, realizată de ei cu ajutorul învăţătoarei. Proiectul acestora a fost înscris şi în concursul “Ţara lui Andrei” şi poate fi votat pe site-ul taraluiandrei.ro pentru a câştiga bani de finanţare. (ANDREEA ARCHIP)

Cursuri de jurnalism pentru liceeni, în Bucureşti

Elevii care doresc să fie pentru cinci zile jurnalişti sub îndrumarea unor specialişti în domeniu, pot să se înscrie, trimiţând un CV şi o scrisoare de intenţie până pe data de 31 august.

În perioada 5-10 septembrie, în Capitală, liceenii selectaţi vor avea ocazia să înveţe să realizeze materiale audio-vizuale, să editeze, să identifice subiectele şi cum se face documentarea acestora. Pentru asta trebuie să trimită CV-ul şi scrisoarea de intenţie pe adresa de e-mail  mihaela@cji.ro sau prin fax la 021.3111378. 

Programul este organizat de Centrul pentru Jurnalism Independent şi se adresează tinerilor pasionaţi de jurnalismul audiovizual. Materialele realizate de aceştia vor fi publicate pe www.blogoliceeni.ro. Cursul va fi susţinut de Constantin Trofin, jurnalist TVR şi cadru didactic la Universitatea “Babeş-Bolyai”. Taxa de participare este de 150 de lei, bani ce acoperă şi masa de prânz şi materialele de curs. (ANDREEA ARCHIP)
COTIDIANUL

Bac 2011: Candidaţii susţin luni prima probă scrisă 

Candidaţii înscrişi la cea de-a doua sesiune de Bacalaureat vor susţine luni prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului stabilit de Ministerul Educaţiei. În sesiunea de bacalaureat iunie-iulie, elevii au avut de rezolvat subiecte vizând opere ale scriitorilor Mircea Eliade, Nichita Stănescu şi I.L.Caragiale, informează realitatea.net.

Bacalaureatul are trei probe orale şi trei scrise. Elevii care au urmat liceul în altă limbă decât româna susţin, în plus, o probă orală şi una scrisă de limbă maternă. Probele orale, deja susţinute, au fost la limba română, computer şi limbă străină. Cea de-a doua probă scrisă, la Limba şi literatura maternă, se va desfăşura la 30 august. Următoarele două probe scrise, respectiv cea obligatorie a profilului şi cea la alegere a profilului şi specializării, vor avea loc la 31 august şi, respectiv, 2 septembrie.

La cea de-a doua sesiune de bacalaureat s-au înscris peste 109.000 de candidaţi. Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru proba A s-au înscris 10.568 de candidaţi, pentru proba B - 260 de candidaţi, pentru proba C - 11.105 de candidaţi, proba D - 10.944 de candidaţi, proba E(a) - 62.348 de candidaţi, proba E(b) - 945 de candidaţi, proba E(c) - 78.082 de candidaţi, proba E(d) - 60.345 de candidaţi. Probele E sunt cele scrise.

Rezultatele obţinute la examenul de bacalaureat din sesiunea august-septembrie vor fi afişate la 4 septembrie, iar eventualele contestaţii vor putea fi depuse până la ora 20.00 a aceleiaşi zile. Bacalaureatul a fost promovat, în prima sesiune din acest an, de 45,59% dintre candidaţi. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

BAC 2011: Doar 18% dintre candidaţii la română oral au obţinut rezultate foarte bune

Peste 10.000 de candidaţi au susţinut prima probă de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, 31,69% dintre ei obţinând nivelul de competenţă mediu, 34,59% pe cel de avansat, iar doar 18,14% au obţinut nivelul de competenţă experimentat, informează Ministerul Educaţiei.

Conform centralizării naţionale realizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, rezultatele finale la primele probe ale sesiunii august-septembrie a examenului de bacalaureat indică faptul că la proba de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, din totalul celor 11.909 elevi înscrişi s-au prezentat la examen 10.054 de candidaţi. 

Dintre elevii care au susţinut proba de competenţă în limba română, 3.774 de candidaţi (31,69%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 4.119 de candidaţi (34,59%) nivelul avansat, în timp ce 2.160 de candidaţi (18,14%) au obţinut nivelul de competenţă experimentat, a precizat sursa citată.

La această probă un singur candidat a fost eliminat din examen pentru că avea la el telefon mobil. 

La a doua probă, respectiv cea de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă, din totalul celor 291 de elevi înscrişi s-au prezentat la examinare 258. Dintre aceştia, 29 (9,97%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 105 (36,8%) au obţinut nivelul de competenţă avansat, iar 124 (42,61%) pe cel de experimentat. Potrivit Ministerului Educaţiei, la această probă nu a fost înregistrată nicio eliminare. 

De luni încep probele scrise ale sesiunii de toamnă a examenului de bacalaureat. Prima probă pe care candidaţii o vor susţine este cea la limba şi literatura română, pentru care s-au înscris 62.348 de candidaţi. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Sesiunea din toamnă BAC 2011: Subiectele la probele scrise la română, matematică, istorie şi proba la alegere, la fel de grele ca în vară

Peste 62.000 de elevi susţin luni, 29 august, proba la limba şi literatura română, în a doua sesiune a examenului de bacalaureat din 2011. Proba scrisă obligatorie a profilului este programată pentru miercuri, 29 august. Cei mai mulţi elevi dintre cei 78.082 care se vor prezenta din nou la examen, vor susţine proba la matematică, iar restul la istorie. 

Probă la alegere din aria curriculară a profilului este programată pentru vineri, 2 septembrie. Peste 60.000 de elevi s-au înscris pentru a susţine acestă ultimă probă. Rezultatele vor fi afişate duminică, 4 septembrie, iar cele finale, după soluţionarea contestaţiilor, pe 7 septembrie.

Rata de promovare la prima sesiune de bacalaureat din 2011 a fost de 45,72%, cea mai mică din istorie. (REDACȚIA)
ROMANIA LIBERA
Candidaţii înscrişi la Bacalaureat susţin luni prima probă scrisă, la limba şi literatura română

Bacalaureat 2011, sesiunea de toamnă. Elevii au sfidat camerele video. Vezi aici subiectele la proba scrisă de limba şi literatura română

Candidaţii înscrişi la cea de-a doua sesiune de Bacalaureat vor susţine luni prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului, stabilit de Ministerul Educaţiei, potrivit NewsIn.

Bacalaureatul are trei probe orale şi trei scrise. Elevii care au urmat liceul în altă limbă decât româna susţin, în plus, o probă orală şi una scrisă de limbă maternă. Probele orale, deja susţinute, au fost la limba română, computer şi limbă străină.

Cea de-a doua probă scrisă, la limba şi literatura maternă, se va desfăşura la 30 august. Următoarele două probe scrise, respectiv cea obligatorie a profilului şi cea la alegere a profilului şi specializării, vor avea loc la 31 august şi, respectiv, 2 septembrie.

La cea de-a doua sesiune de bacalaureat s-au înscris peste 109.000 de candidaţi. Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru proba A s-au înscris 10.568 de candidaţi, pentru proba B - 260 de candidaţi, pentru proba C - 11.105 de candidaţi, proba D - 10.944 de candidaţi, proba E(a) - 62.348 de candidaţi, proba E(b) - 945 de candidaţi, proba E(c) - 78.082 de candidaţi, proba E(d) - 60.345 de candidaţi. Probele E sunt cele scrise.

Rezultatele obţinute la examenul de bacalaureat din sesiunea august-septembrie vor fi afişate la 4 septembrie, iar eventualele contestaţii vor putea fi depuse până la ora 20.00 a aceleiaşi zile. La prima sesiune de bacalaureat de anul acesta s-au înscris peste 200.000 de candidaţi, din care 661 au fost eliminaţi în timpul testelor, pentru fraudă. Bacalaueratul a fost promovat, în prima sesiune din acest an, de 45,59% dintre candidaţi.

Potrivit ministrului Educaţiei, Daniel Funderiu, elevii prinşi copiind la bacalaureat vor fi eliminaţi şi nu vor mai putea susţine acest examen timp de două sesiuni consecutive. Pentru buna organizare a examenului de bacalaureat, Ministerul Educaţiei a alocat linia TEL VERDE 0800801100 (telefon gratuit), la care cetăţenii pot semnala orice neregulă constatată în organizarea şi derularea examenului naţional de bacalaureat. (OVIDIU PETROVICI)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Ministrul Muncii: Pragul pentru subvenţia la căldură va fi de 786 de lei pe membru de familie

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a anunţat duminică creşterea venitului minim pe membru de familie la subvenţia la căldură, de la 615 lei la 786 de lei.

Lăzăroiu a explicat că Guvernul va elimina subvenţia de la bugetul de stat de 350 de milioane de lei, fiind păstrată doar suma de 120 de milioane de lei care reprezintă ajutoarele la încălzire pentru persoane vulnerabile.

Schimbări faţă de anul trecut:

  •  330.000 de familii vor beneficia de subvenţie, faţă de 200.000 anul trecut.

  •  Pragul maxim pentru care se acordă subvenţia creşte de la 615 lei la 786 de lei.

  •  Persoanele care aveau venit pe membru de familie de până la 615 lei primeau 10% subvenţie. Anul acesta, cei cu venit între 615 şi 786 vor primi 5%. Doar pentru persoanele singure acest prag va fi de 1.082 de lei, ajutorul fiind de 10% din factură.

  •  Vor fi verificaţi 60% dintre cei care depun dosare la primărie, iar aceştia vor fi aleşi aleatoriu de către minister. Până în prezent erau verificat doar 3% dintre cei care depuneau cerere de subvenţie. "Se va elimina subvenţia la gigacalorie care a fost acordată de la bugetul de stat. Iarna trecută statul baga în buzunarul fiecărui român 750 de lei şi la bogat şi sărac pentru încalzire prin acea subvenţie. Şi de la stat şi de la buget local primea şi notarul şi pensionarul. În plus cei vulnerabil mai primeau încă 650 de lei ajutor de încălzire, deci în total 1.350 de lei pentru încălzire. Anul acesta dăm doar celor care au nevoie, nu tututor. Vorbim de 140.000 de familii care sunt racordaţi la CET. 200.000 erau anul trecut vulnerabili, numărul va creşte la 330.000, e o estimare pe care am făcut-o be baza datelor existente", a declarat Sebastian Lăzăroiu.

Ministrul Muncii a recomandat primăriilor să renunţe şi ele la subvenţie şi să-şi îndrepte fondurile spre persoanele sărace. (IONEL DANCU)
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