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STIREA ZILEI

BACALAUREAT AUGUST 2011: ASTĂZI – PROBA SCRISĂ LA ROMÂNĂ

ÎNVĂŢĂMÂNT
CRONICA ROMÂNĂ

Teleorman: Transportul şcolar dă bătăi de cap autorităţilor din mai multe comune

Inspectoratul Şcolar al Judeţului (IŞJ) Teleorman a declanşat în toate localităţile urbane şi rurale o amplă acţiune de evaluare a pregătirilor pentru noul an de învăţământ. Şeful IŞJ Teleorman, Constantin Amarie, a precizat că în judeţ nu sunt în derulare lucrări deosebite de investiţii, iar acolo unde “primăriile s-au implicat, ca în fiecare vară, în repararea şi igienizarea şcolilor, putem vorbi de finalizare”. Potrivit sursei citate, în aceste zile echipe mixte, alcătuite din inspectori şcolari şi salariaţi ai Prefecturii, controlează fiecare unitate, mai mult de jumătate din totalul şcolilor având autorizaţii sanitare de funcţionare din anul trecut. Probleme nu vor fi, conform sursei citate, cu acoperirea posturilor didactice de “un personal bine pregătit profesional”.

Grijile conducerii IŞJ sunt legate de asigurarea transportului, deoarece la cele 90 de şcoli închise anul trecut, pe baza procesului de comasare şi desfiinţare a învăţământului simultan, se adaugă din toamnă alte 26 de unităţi din mediul rural. Pe lângă cele 66 de mijloace de transport şcolar existente, ar mai fi nevoie de 18, “dar, probabil, până la rectificarea bugetară din luna decembrie, nu vom mai primi maşini”, a mai spus Constantin Amarie. (REDACȚIA)

Tulcea: Şcoli fără autorizaţie sanitară de funcţionare

Un număr de 12 din cele aproape 150 de unităţi de învăţământ din judeţul Tulcea nu au încă autorizaţie sanitară, conform conducerii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ). Inspectorul general al ISJ, Doru Căpriţă, a declarat recent pentru Agerpres că pe lângă cele 136 de unităţi care au deja autorizaţii de funcţionare din partea Direcţiei de Sănătate Publică, patru unităţi, respectiv cele din Sarichioi, Luncaviţa, Ceamurlia de Jos şi Traian, sunt în curs de autorizare. “Avem 12 unităţi de învăţământ şcolar şi pre-şcolar neautorizate. Şcolile din Gorgova şi Partizani, aparţinând de comuna Maliuc, şi cele din Letea şi Periprava, aparţinând comunei CA Rosetti, nu sunt autorizate din cauza lipsei apei potabile. Alte şcoli, ca cele din Trestenic, Poşta, Teliţa, Alba Iulia, Mircea Vodă şi Cataloi, au clădirile degradate, şcoala din Izvoarele are gru­puri sanitare necorespunzătoare, iar şcoala din Nalbant este în reabilitare”, a afirmat inspectorul general al ISJ, Doru Căpriţă. În urmă cu un an, din totalul de 303 clădiri în care îşi desfăşurau activitatea cele 155 de unităţi de învăţământ, 18 nu deţineau autorizaţie. Din cele 155 de unităţi de învăţământ care funcţionau în anul şcolar 2010-2011 în judeţ, au fost desfiinţate trei. (REDACȚIA)
Peste 62.000 de candidaţi dau astăzi proba scrisă la limba română

Un număr de 62.348 de candidaţi s-au înscris pentru proba scrisă la limba şi literatura română a sesiunii de toamnă a examenului de Bacalaureat, care se va susţine luni. Pentru următoarea probă scrisă – proba E(b) la limba şi literatura maternă, care va avea loc marţi, s-au înscris 945 de candidaţi. Miercuri sunt aşteptaţi să susţină proba obligatorie a profilului “proba E(c)” – 78.082 de candidaţi, iar pe 2 septembrie proba scrisă la alegere a profilului sau specializării “proba E(d)” – 60.345 de candidaţi. Conform metodologiei, afişarea rezultatelor se va face în 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în 7 septembrie. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Astăzi încep probele scrise la sesiunea a doua a Bacalaureatului

Probele scrise din cadrul celei de-a doua sesiuni a examenului de Bacalaureat încep astăzi, cu proba la limba şi literatura română, unde s-au înscris peste 62.000 de elevi.

Sesiunea de toamnă a Bacalaureatului a început în 22 august, pentru examinări fiind înscrişi 109.595 de candidaţi, cu aproape 40.000 mai mulţi decât în 2010. Majoritatea candidaţilor s-au înscris pentru susţinerea probelor scrise, acolo unde în vară au fost cei mai mulţi picaţi. 

Mâine va avea loc proba la limba maternă, pe care o vor susţine 945 de candidaţi. Examenul va continua miercuri, când 78.082 candidaţi vor susţine proba obligatorie a profilului, şi vineri, când se vor prezenta 60.345 de candidaţi pentru proba la alegere. Duminică vor fi afişate primele rezultate, tot atunci putând depune contestaţii cei nemulţumiţi de notele obţinute. Rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate pe data de 7 septembrie.

Probele orale ale Bacalaureatului - limba română, limba maternă, o limbă străină, competenţe digitale - s-au desfăşurat în perioada 22 - 26 august. Conform centralizării naţionale realizate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare şi citată de Mediafax, rezultatele finale la primele probe ale sesiunii august-septembrie a examenului de Bacalaureat indică faptul că la proba de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română, din totalul celor 11.909 elevi înscrişi s-au prezentat la examen 10.054 de candidaţi.

Dintre elevii care au susţinut proba de competenţă în limba română 3.774 de candidaţi (31,69%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 4.119 de candidaţi (34,59%) nivelul avansat, în timp ce 2.160 de candidaţi (18,14%) au obţinut nivelul de competenţă experimentat, a precizat sursa citată. La această probă un singur candidat a fost eliminat din examen pentru că avea la el telefon mobil.

La a doua probă, respectiv cea de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă, din totalul celor 291 de elevi înscrişi s-au prezentat la examinare 258. Dintre aceştia, 29 (9,97%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 105 (36,8%) au obţinut nivelul de competenţă avansat, iar 124 (42,61%) pe cel de experimentat. Potrivit MECTS, la această probă nu a fost înregistrată nicio eliminare.

2011 - anul cu cea mai scăzută promovabilitate

2011 este anul cu cea mai scăzută rată de promovabilitate în prima sesiune, unul din doi candidaţi fiind respinşi, cei mai mulţi eliminaţi pentru fraudă, cel mai mare număr de contestaţii şi număr record de candidaţi înscrişi la sesiunea a doua. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, le-a transmis celor care vor susţine examenul că nivelul de exigenţă la Bacalaureatul din toamnă va fi la fel ca în prima sesiune şi vor trece doar cei care au învăţat. Cei care intră în examen cu manuale, dicţionare, notiţe sau însemnări, cu telefoane mobile sau alte mijloace electronice de calcul ori de comunicare, indiferent dacă le folosesc sau nu la rezolvarea subiectelor, riscă să fie eliminaţi din examen şi nu se vor putea prezenta în următoarele două sesiuni. (ROXANA DIMACHE)
EVENIMENTUL ZILEI

Bacalaureat august 2011: Astăzi – proba scrisă la română
VEZI calendarul examenelor 

Peste 62.000 de candidaţi s-au înscris pentru proba scrisă la limba şi literatura română a sesiunii de toamnă a examenului de Bacalaureat, care se desfăşoară astăzi. Este vorba de 62.348 de elevi. Mâine, se va desfăşura proba scrisă la limba şi literatura maternă. La această probă s-au înscris 945 de candidaţi. Miercuri, 31 august, sunt aşteptaţi să susţină proba obligatorie a profilului 78.082 de candidaţi, iar pe 2 septembrie, proba scrisă la alegere a profilului sau specializării 60.345 de candidaţi. 

Conform metodologiei, rezultatele vor fi afişate pe 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate în 7 septembrie. 

Potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, subiectele vor fi echilibrate şi vor avea acelaşi grad de dificultate ca şi în sesiunea precedentă de examen, iar corectarea va fi echitabilă. 

Calendarul examenelor: 

29 august - Limba şi literatura română (scris) 

30 august - Limba şi literatura maternă (scris) 

31 august - Proba obligatorie a profilului 

2 septembrie – Proba la alegere (scris) 

4 septembrie – Afişarea rezultatelor, depunerea contestaţiilor 

5-6 septembrie – Rezolvarea contestaţiilor 

7 septembrie – Afişarea rezultatelor finale 

(REDACȚIA)
Începe cea mai grea săptămână a Bacalaureatului din 2011

Pentru aproape 110.000 de absolvenţi de liceu care au picat examenul de Bacalaureat din acest an, cea mai grea săptămână începe de astăzi, o dată cu prima probă scrisă a celei de-a doua sesiuni a Bacalaureatului din 2011. La proba de limba şi literatura română, care se desfăşoară azi, sunt aşteptaţi să se prezinte în sălile de examen peste 62.000 de candidaţi. În data de 30 august, vor susţine examen la proba de limba maternă 945 de candidaţi. Cei mai mulţi absolvenţi, 78.082, sunt aşteptaţi în 31 august, când se va susţine proba obligatorie a profilului, iar în 2 septembrie, ar trebui să se prezinte 60.345 de elevi pentru proba la alegere. 

În toate judeţele, probele scrise sunt supravegheate video. 

La probele orale, care au avut loc săptămâna trecută, unii elevi nu s-au prezentat. Spre exemplu, la examenul de evaluare a competenţelor de comunicare în română, din 11.909 de elevi înscrişi s-au prezentat 10.054. Ei pot veni însă la probele scrise. 

Dintre cei care au susţinut proba, 3.774 de candidaţi (31,69%) au obţinut nivelul de competenţă mediu, 4.119 (34,59%) nivelul avansat, în timp ce 2.160 de candidaţi (18,14%) au obţinut un nivel de competenţă experimentat. (DAN ISTRATIE)
Fraude la BAC 2011: Eliminat din examen după ce a fost prins cu o carte de comentarii în pantaloni

Un absolvent de liceu care a susţinut azi proba scrisă la limba română în cadrul sesiunii de toamnă BAC 2011, la Colegiul Tehnic "Iuliu Maniu" din Bucureşti, a fost eliminat din examen după ce a fost prins că încerca să se inspire dintr-o carte de comentarii. Respectiva carte fusese ascunsă în pantaloni. Candidatul în cauză se numeşte Soare Daniel şi are 30 de ani. Nu pare afectat de ceea ce a păţit. "Cred că m-au văzut pe camerele de supraveghere. Merg să-mi programez cununia", ne-a povestit relaxat tânărul. 

Un alt elev de la același colegiu a fost eliminat din examen după ce a încercat să copieze. 

La Colegiul „Iuliu Maniu” din Capitală susţin azi proba scrisă la Limba și literatura română peste 400 de absolvenţi de liceu. 

Mâine, se va desfăşura proba scrisă la limba şi literatura maternă, miercuri, 31 august, proba obligatorie a profilului. 

Calendarul examenelor: 

29 august - Limba şi literatura română (scris)

30 august - Limba şi literatura maternă (scris) 

31 august - Proba obligatorie a profilului 

2 septembrie – Proba la alegere (scris) 

4 septembrie – Afişarea rezultatelor, depunerea contestaţiilor 

5-6 septembrie – Rezolvarea contestaţiilor 

7 septembrie – Afişarea rezultatelor finale

(CRISTINA LICA)
WALL-STREET
Gradinita la stat sau la privat. Cine isi permite sa plateasca 18.000 de euro anual?

Nu mai este mult timp si se va da startul gradinitelor din tara, in 12 septembrie. Numai in Bucuresti insa deficitul de locuri in gradinitele de stat se apropie de 6.000 de locuri. Singurele variante pentru parinti raman gradinitele private, dar cati dintre acestia isi pot permite sa dea pana la 18.000 euro pe an?

"Cheltuielile unui parinte intr-o gradinita de stat se ridica la 10-13 lei pe zi pentru masa, suma care poate varia in functie de meniu si este valabila doar pentru copiii care urmeaza cursurile cu program prelungit”, a declarat pentru Wall-Street.ro profesorul Marian Banu, purtator de cuvant in cadrul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti.

Pe de alta parte, un loc intr-o gradinita privata din Bucuresti costa pana la 18.000 euro in anul scolar 2011-2012. Astfel, cele mai mari preturi sunt practicate de American International School of Bucharest, unde un parinte trebuie sa plateasca peste 13.700 de euro pentru un copil de 4 ani si 17.997 euro pentru un copil de 5 ani. Suma nu include costurile cu mancarea, transportul sau uniforma. Pentru primele doua servicii se mai achita in plus minimum 1.000 euro pe an. 

Programul in aceasta unitate este de 7 ore, de la 8-15 sau pana la 16 cand este alege si un optional. Clasele sunt formate din 18-20 copii, iar gradinita nu admite intr-un an mai mult de 30% dintre copii dintr-o singura nationalitate. Se preda exclusiv in engleza. In unitate mai sunt disponibile cateva locuri, chiar daca gradinita a inceput in data de 22 august.

La British School of Bucharest un an scolar in cadrul gradinitei costa 16.200 euro, iar suma trebuie platita intr-o singura transa, altfel percepandu-se dobanda in functie de numarul de rate. Pretul exprimat nu include transport sau masa. Programul unitatii este de circa 7 ore si sunt 14-16 copii in clasa. Inca se pot face inscrieri in cadrul unitatii, gradinita incepand pe data de 1 septembrie.

Preturile practicate de gradinita International School of Bucharest se ridica la 5.450 euro pe an, suma se adauga 690 euro pentru mese si 210 euro pentru uniforma. In unitate clasele sunt formate din pana la 18 copii, au un program de circa 7 ore. Anul scolar incepe aici in data de 5 septembrie.

Gradinita Winnie practica trei tipuri programe. Pentru programul scurt, de 4 ore si jumatate, pretul se ridica la 900 lei pe luna, respectiv 2.541 euro pe an, si include mic dejun si activitati educationale comune si optionale. Program mediu, de la 8-13.30, costa 1.100 lei/luna, respectiv 3.100 euro pe an, si include mic dejun, pranz si activitati educationale comune si optionale. De asemenea, unitatea practica un program prelungit, intre orele 8-18.15, la un tarif de 1.300 lei pe luna, ceea ce inseamna aproximativ 3.670 euro pe an (calculat la un curs mediu de 4,25 lei/euro), suma care include mic dejun, pranz, gustare, activitati educationale comune, optional, activitati educationale individuale si recreative.

Gradinita Smart Kids pune la dispozitia parintilor doua variante pentru prescolari, program scurt de 4 ore si jumatate la un pret de 1.090 lei pe luna, ceea ce inseamna circa 3.000 euro pe an si un program de 9 ore la 1.290 lei pe luna, respectiv 3.650 de euro pe an. 

Gradinita Spectrum, care aplica normele de invatamant europene, fiind in acelasi timp o gradinita cu profil romanesc, percepe o taxa anuala de 2.000 de euro pentru programul de 4 ore jumatate si de 2.350 euro pentru 9 ore. Si aici, masa costa in plus 690 euro pe an. In unitate se preda in limba romana, insa copiii urmeaza si 5 ore de engleza pe saptamana.

La gradinita germana Hermann Oberthm, care incepe la 5 septembrie, un an scolar costa 1.650 euro la programul scurt si 1.950 de euro la programul pana la ora 5 dupa-amiaza, care include si masa de pranz. Unitatea nu asigura transport, care se plateste in functie de distanta.

In Bucuresti sunt in total 160 de gradinite private. “Parintii sunt nevoiti sa isi duca copiii la gradinitele private din mai multe motive, insa in principal din cauza locurilor putine din aceste unitati”, a declarat Crenguta Pascale, inspector scolar pentru invatamant particular si alternative educationale in cadrul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. Ea a adaugat ca alte motive care influenteaza alegerea parintilor de a-si duce micutii la o gradinita privata este numarul mare de copii dintr-o clasa din gradinitele de stat, care poate depasi 30, numarul redus al personalului, dar si al optionalelor, precum si faptul ca la privat copii au posibilitatea de a invata exclusiv intr-o limba straina.

Crenguta Pascale a mai spus ca parintii prescolarilor care nu mai au locuri in cadrul gradinitelor de stat si nu isi permit sa plateasca o gradinita privata nu prea au variante. “Stiu ca exista niste cluburi ale copiilor, dar nu stiu mare lucru despre el. Cred ca isi pun aceasta denumire pentru a se feri de controale”, a mentionat Pascale.

In aceste conditii, profesorul Marian Banu de la Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti considera ca singura solutie in contextul unui numar mare de copii prescolari raportat la numarul locurilor din gradinitele publice este extinderea gradinitelor actuale si construirea unor unitati noi.

In acelasi timp, Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti – Invatamant Preuniversitar, considera ca si la gradinitele de stat se percep o serie de taxe, uneori unitatile publice ajungand sa concureze cu unele gradinite private mai ieftine. “Se cer tot felul de taxe, pentru masa, pentru cursuri optionale, iar problema este ca multi parinti nu isi permit sa isi duca copiii nici macar la gradinitele de stat, sa nu mai vorbim de privat. De exemplu, in gradinitele de stat clasele se amenajeaza aproape in fiecare an si din pacate acest lucru se realizeaza pe banii parintilor. Chiar si pentru serviciile de paza, tot parintii copiilor platesc”, a explicat Guna.

Ea a mai spus ca are cunostinta si de listele lungi de asteptare care se intocmesc la gradinitele de stat inca de cand copiii sunt nascuti. “Ar trebui sa dispara acest fenomen, insa cred ca se va mentine cata vreme gradinitele de stat vor avea locuri putine. Parintii care nu prind locuri pentru copiii lor la gradinitele publice, nu pot decat sa astepte sa se retraga vreun alt copil, daca nu isi permit o gradinita privata”, a adaugat Mihaela Guna.

Cu toate acestea, reprezentatul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti sustine ca aceste situatii neplacute au disparut in ultimii ani si ca in acest an nu s-a primit nicio sesizare privind nereguli la admiterea copiilor in gradinite. “Am efectuat controale si nu sunt probleme. Ne-am intalnit cu directorii unitatilor si le-am explicat care sunt conditiile, am stabilit normele de inscriere si nu pot spune ca au fost abuzuri”, a incheiat Banu. (ALICE GHEORGHE)
ZIARUL FINANCIAR
Bac-ul de toamnă: trişorii nu se lasă. Vezi aici judeţele fruntaşe la copiat!

Nu mai puţin de 240 de elevi au fost eliminaţi din sala de examen, la prima probă scrisă a Bac-ului de toamnă. Vezi care sunt judeţele fruntaşe! Potrivit unor surse din Ministerul Educaţiei, numărul elevilor eliminaţi pentru tentativă de fraudare a examenului naţional a fost destul de ridicat: 240, la 62.000 de candidaţi înscrişi la această probă. Topul pe judeţe al eliminaţilor începe cu Bucureşti, de unde au fost daţi afară 44 elevi. Pe locul doi se află judeţul Timiş cu 18 eliminaţi. Din centrele de examinare din Argeş au fost excluşi din examen 17 elevi. In Bihor, 14 elevi. Judeţul Hunedoara a contabilizat 12 eliminaţi, Neamt, tot 12, iar Mureş - 10. Toţi au fost prinşi încercând să copieze, cu fiţuici sau cu telefoane mobile. (CARMEN CONSTANTIN)
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