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ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Bacul loazelor: trişorii perseverează

Din cei 62.000 de candidaţi înscrişi la proba de limba română, 240 au fost eliminaţi pentru că au încercat să fraudeze examenul. Potrivit unor surse din inspectoratele şcolare judeţene, toţi cei eliminaţi au fost prinşi încercând să copieze, cu fiţuici sau cu telefoane mobile. 

Numărul eliminaţilor din examen este aproape la fel de ridicat ca şi cel din vară, cu toate că acum s-au prezentat la testare aproape de trei ori mai puţini candidaţi. Topul trişorilor pe judeţe e condus detaşat de Bucureşti: 44 de candidaţi, şi mai mulţi ca în prima sesiune, când 29 de elevi au fost daţi afară din sala de examen. Clasamentul continuă cu judeţul Timiş, de unde au fost scoşi 18 elevi. „Au încercat să copieze cu telefonul mobil, cu fiţuici ori să schimbe ciorne între ei. Vorbim despre elevi din Lugoj şi din Timişoara", a declarat Marin Popescu, inspectorul general şcolar din Timiş. „Toţi cei prinşi nu vor mai putea susţine examenul până în 2013", aminteşte inspectorul. El precizează că pentru această sesiune a examenului, au fost luate mai multe  măsuri de siguranţă: numărul camerelor de supraveghere din săli a ajuns chiar şi la cinci, iar examenele au fost monitorizate şi audio. Mulţi au încercat să fure examenul şi în judeţele Argeş (17 eliminaţi), Bihor (14), Hunedoara  şi Neamţ (câte 12) şi Mureş (10).

Examen la fel de greu ca-n vară

Subiectele au fost judecate drept foarte dificile de mulţi dintre candidaţi. „Adela" lui Garabet Ibrăileanu, viziunea lui Nichita Stănescu despre prietenie şi eseul pe o temă universală, precum banul, destinul, familia i-au lăsat pe mulţi dintre ei întrebându-se ce să scrie. Cei care s-au pregătit n-ar fi trebuit să aibă însă probleme, consideră Gheorghe Lazărescu, profesor şi şef al catedrei de limba română la Liceul „Sf. Sava" din Bucureşti. „Al doilea subiect, ca şi în prima sesiune, pare puţin mai dificil prin formularea metaforică. 

Cum tema aleasă este prietenia, există posibilitatea dezvoltării ideii. Subiectul al treilea a fost poate puţin mai uşor pentru că elevii au mai multă experienţă cu textele narative. Ei au studiat la clasă mai multe texte care aparţin genului epic. Altfel, subiectul nu mi se pare mai uşor faţă de cel din prima sesiune. Nu cred că elevii ar putea să ia acum note mari mai uşor ca în prima sesiune", spune profesorul Gheorghe Lazărescu. 

„Sincer, am venit să copiez"

Alexandru Ispir, absolvent al Colegiului Tehnic „Samuil Isopescu" din Suceava, este unul dintre cei care consideră că nu are nicio şansă să ia Bac-ul nici după a doua încercare. „Îmi trebuia 7,20 ca să îmi iasă media 6 şi să pot trece. Nu cred că îl trec. A fost greu şi nici nu am apucat să mă pregătesc. Nu am avut timp, deoarece muncesc în construcţii la Bacău. Sincer, am venit să copiez, dar nu ne-am putut mişca deloc", a spus Alexandru. Mulţi dintre colegii săi aveau aceleaşi speranţe şi au rămas dezamăgiţi de camerele de luat vederi din sălile de examen, cărora li s-au adăugat supraveghetori foarte stricţi. „Nu cred că voi trece. Am scris la primele două subiecte. La al treilea, dacă ştiam că e vorba de «Alexandru Lăpuşneanu» scriam, pentru că o ştiam pe de rost, dar nu am avut cum să întreb pe nimeni nimic", a spus Andrei I., dezamăgit că nu a făcut tot la examen.  Şi în Hunedoara, în ciuda stricteţei condiţiilor de supraveghere,unii au încercat să copieze. Nu mai puţin de 12 dintre elevii care s-au prezentat la examinare au fost eliminaţi din săli. De asemenea, în Caraş-Severin, judeţ unde în vară au fost descoperite 127 de lucrări identice, patru elevi au fost eliminaţi. 

„Am dat-o foarte rău  în bară"

Dezamăgirea a domnit ieri şi printre candidaţii din Capitală. Primii candidaţi au ieşit din centrul de examinare de la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale" la o oră şi jumătate de la debutul testării. „Am dat-o foarte rău în bară", spuneau unii, alţii completând: „a fost mai greu ca-n prima sesiune!"  La Liceul Teoretic „Nichita Stănescu" din cartierul Titan, mulţi dintre candidaţi recunosc că n-au făcut „mai nimic". Cu şlapi în picioare, îmbrăcat în pantaloni scurţi şi tricou, un băiat spune tare că nu mai vrea să dea niciodată Bacalaureatul. 

„E prea greu. Nu se poate aşa ceva". Cum iese pe poarta liceului, două fete şi doi bărbaţi îi înmânează rapid pliante cu ofertele educaţionale ale unor facultăţi private. Tânărul se opreşte. Îi întreabă răstit dacă au ceva şi pentru cei fără Bac. „Adică să intru la facultate doar cu bani, aveţi?" „Avem o postliceală", îi răspunde unul dintre bărbaţi. „Şi asta îţi dă diplomă ca la facultate?". Cei care înmânează pliante sunt încurcaţi, nu ştiu ce să răspundă. Băiatul scoate nişte chei de maşină din buzunar şi deschide de la distanţă un Audi A8 pe care-l parchează apoi mai aproape de intrarea în liceu. Ca să-şi aştepte colegii cu care vrea să meargă la McDonalds. 

Cătălin David a picat anul trecut din cauza examenului la română. Nici ieri nu a reuşit să dea de cap subiectelor şi crede că nu va mai da Bac-ul. „Nu am făcut pregătire, că n-am avut nevoie. Am învăţat, dar a fost destul de greu pentru nivelul nostru". Cătălin a terminat specializarea Mecanică la Colegiul Tehnic „Mihai Bravu".  „Probabil că nu o să mai dau, eu sunt deja angajat la o firmă de internet, nu mai am nevoie să mă angajez, mie îmi trebuie diploma pentru facultate".

44 de elevi bucureşteni au fost eliminaţi ieri din prima probă scrisă a Bac-ului de toamnă.

Calendarul probelor de Bac

- 30 august - Limba şi literatura maternă

- 31 august - Proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie)

- 2 septembrie - Proba la alegere a profilului şi a specializării

- 4 septembrie - Afişarea rezultatelor (până la orele 16.00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16.00 - 20.00)

- 7 septembrie  - Afişarea rezultatelor finale 

(CARMEN CONSTANTIN, OANA SANDU, IULIA TUDOR)
ŞCOALA & EDUCAŢIE
(Supliment)
Mâine are loc a doua probă scrisă a Bac-ului de toamnă

Peste 78.000 de candidaţi sunt aşteptaţi  în sălile de clasă pentru a susţine proba de Matematică sau de Istorie a Bacalaureatului, în funcţie de profil. Este proba cu cei mai numeroşi candidaţi înscrişi: la română au participat 62.000 de candidaţi, iar  la ultimul test al examenului naţional, programat pentru vineri (proba scrisă la alegere a profilului) s-au înscris 60.000. Rezultatele vor fi afişate duminică, 4 septembrie. (OANA SANDU)
Şcolile din sectorul 2, gata pentru noul an şcolar

Pentru asigurarea celor mai bune condiţii elevilor din sectorul 2, odată cu începerea noului an şcolar 2011 – 2012, Primarul Neculai Onţanu a solicitat şi a urmărit finalizarea lucrărilor de reparaţii şi igienizări din toate unităţile de învăţământ din sector.

Au fost finalizate lucrările la toate şcolile din sectorul 2 care sunt în prezent pregătite să ofere cele mai bune condiţii celor 41.300 de elevi şi 5.500 de cadre didactice care-şi desfăşoară activitatea în sectorul 2. Excepţie fac 19 unităţi de învăţământ care sunt cuprinse în programul Primăriei Municipiului Bucureşti de reabilitare şi modernizare cu sprijinul banilor proveniţi de la Banca Europeană de Investiţii.

Primăria Sectorului 2 deţine în administrare cea mai mare reţea de învăţământ din Bucureşti cu un număr de 125 de grădiniţe, şcoli, licee şi colegii naţionale de prestigiu, unde învaţă 41.300 de elevi materiile predate de cele peste 5.500 de cadre didactice. Cele 125 de unităţi de învăţământ din sectorul 2 sunt structurate astfel: 62 grădiniţe, 30 şcoli generale, 2 şcoli de muzică şi artă, 23 licee, colegii naţionale, grupuri şcolare şi  8 şcoli speciale. (MARA MOISE)
COTIDIANUL

Pentru că primăria pedelistă nu mai are bani de chirie

Liceul de Muzică din Cluj, mutat într-o hală industrială

Mult trâmbiţata reformă a învăţământului, care poartă marca celui mai incapabil ministru al Educaţiei pe care l-a avut România în douăzeci de ani, are efecte dezastruoase în sistemul şcolar românesc. Una dintre măsurile cele mai aberante gândite de Funeriu este comasarea unităţilor şcolare. Această măsură combinată cu lipsa acută a resurselor financiare a generat o adevărată tragedie pentru una dintre cele mai prestigioase şcoli de muzică din ţară, Liceul "Sigismund Toduţă" din Cluj, care va fi mutată, din toamnă, într-un banal atelier de practică al Liceului Industrial "Unirea-16 Februarie" din zona industrială a oraşului.

În locul strungurilor şi polizoarelor sunt aduse, în aceste zile, într-o clădire cu aspect dezolant de la periferia Clujului, sensibilele instrumente muzicale la care au studiat artişti valoroşi cu un palmares impresionant.

Elevii Liceului de Muzică din Cluj au fost anunţaţi că după încheierea anului şcolar vor trebui să-şi mute instrumentele şi mobilierul într-un liceu industrial din apropierea zonei Clujana. Cu toate că prestigioasa şcoală de muzică clujeană este cel mai mare furnizor de talente artistice, cheltuielile acestui liceu au devenit o povară pentru municipalitatea condusă de urmaşul lui Emil Boc, urmând a fi mutat din centrul istoric al oraşului. Primăria Cluj a decis să înceteze să plătească chiria Cultului Franciscan, repus în posesia mănăstirii în care a funcţionat şcoala, încă de la înfiinţare.

Motivul mutării este simplu şi se rezumă la bani. Ordinul Călugărilor Franciscani, proprietarul clădirii în care a funcţionat zeci de ani Liceul de Muzică "Sigismund Toduţă", nu s-a mai înţeles cu primarul PDL Sorin Apostu în privinţa sumei reprezentând plata chiriei. Vestea a căzut ca un trăsnet asupra foştilor elevi, artişti de prestigiu cu premii la festivaluri internaţionale. Toată vara au avut loc adevărate pelerinaje atât la Liceul de Muzică din centrul oraşului, cât şi la Liceul Unirea, viitorul sediu al şcolii de muzică, situat în zona industrială a municipiului Cluj-Napoca. Nostalgicii absolvenţi vin să vadă fostul sediu în care şi-au petrecut tinereţile, după care se duc să vadă locul unde vor fi mutate pianele lor nepreţuite. Printre ei se numără şi Emil Simon, fostul director al Filarmonicii Transilvania. "E locul în care am dirijat prima dată, unde am primit primele lecţii de muzicologie, am cunoscut-o pe viitoarea mea soţie, unde m-am semnat pe stâlpul central, ca mulţi alţi colegi", a declarat Simon pentru cancan.ro. Imaginea de la Liceul Industrial este dezolantă şi seamănă cu decorurile din filme suprarealiste. Muncitori cu excavatoare şi macarale scot prin pereţi strungurile vechi, pentru a face loc instrumentelor muzicale.

Tunde Peter, inspectorul şcolar adjunct al judeţului Cluj, a declarat că această măsura de comasare a liceelor este de fapt o metodă prin care se va "ridice nivelul calitativ al actului de învăţământ". Pe de altă parte, Primăria Clujului recunoaşte că problema principală a fost chiria plătită franciscanilor. "Am rezolvat cu Inspectoratul Şcolar problema datorată retrocedării clădirii franciscanilor. Mutarea Liceului de Muzică la Liceul Unirea este totuşi provizorie, până când va fi finalizată construcţia clădirii care va adăposti Academia de Muzică şi Liceul de Muzică din cartierul Mănăştur", a declarat pentru cancan.ro Iulia Maxim, purtătorul de cuvânt al primăriei clujene. Proiectul acestei Academii este, însă, atât de vechi, încât nimeni nu mai crede că va fi realizat vreodată. Ambrus Adam, administratorul franciscanilor, spune simplu şi la obiect că mutarea a fost o chestie de negociere. "Am cerut majorarea chiriei, nu a fost acceptată."

Elevii Liceului de Muzică sunt profund afectaţi de ideea că vor trebui să părăsească frumoasa clădire a şcolii în care au învăţat ani întregi. S-au ataşat de clădirea mănăstirii, din centrul oraşului, pe care o părăsesc cu regrete. Ultima promoţie care a terminat recent liceul a ţinut să sublinieze acest lucru chiar la festivitatea de predare a cheii. "Ne va fi dor de mănăstire, aşa cum este ea, cu curtea interioară ca o puşcărie, cu sălile ca nişte chilii, cu culoarele întortocheate, cu sala mare în stil gotic, cu podul şi subteranele misterioase, cu parcul cu skateri", au spus absolvenţii cu lacrimi în ochi.

Nu doar elevii muzicieni sunt loviţi de măsura aberantă a Primăriei Cluj şi a Ministerului Învăţământului. Şi la Liceul Industrial Unirea- Material Rulant se strâng semnături pentru evitarea strămutării şi a comasării. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj a decis să facă loc muzicienilor, prin comasarea liceului industrial cu elevii de la Liceul Agricol Alexandru Borza din Cartierul Gheorgheni. Chestiune care i-a nemulţumit profund şi pe elevii Liceului Industrial Unirea.

Printre cei care au studiat la Liceul "Sigismund Toduţă" se numără compozitorul Cornel Ţăranu, violoncelistul Răzvan Suma, taragotistul Dumitru Fărcaş, Claudiu Purcărin, baterist Sistem, Adrian Tetrade de la "Cârcotaşi" sau Titus Flueraş, de la orchestra YouTube.

Şi maestrul Johnny Răducanu a criticat dur mutarea liceului în zona industrială. "Este o crimă, ruşine să le fie! Nici comuniştii nu ar fi fost în stare de aşa ceva, să ducă arta din centrul istoric. Pentru o şcoală de fotbal sigur găseau bani, dar pentru un izvor de cultură, nu. Este o porcărie tipic orientalo-slavo-comunisto-românească!", a declarat marele jazzman, unul din absolvenţii celebri ai Liceului "Sigismund Toduţă".

Probabil că maestrul Johnny Răducanu are dreptate! Ceea ce se întâmplă, nu doar cu Liceul de Muzică din Cluj, ci în întreg sistemul de învăţământ din România, este o mizerie tipic românească, o copie pedelistă, peste ani, a "celebrei" Revoluţii Culturale importate de Nicolae Ceauşescu din China şi Coreea de Nord, la începutul anilor '70. (CRISTINA HORVAT)
Ministerul Educaţiei nu ştie geografie: a inventat judeţul Timişoara

În ziua în care sute de absolvenţi au ratat proba de limba şi literatura română, Ministerul Educaţiei a picat la geografie. Într-un comunicat trimis presei, apare judeţul Timişoara.

Ministerul Educaţiei a inventat un judeţ, iar greşeala a apărut chiar într-un comunicat trimis presei. Astfel, în statistica realizată de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, în care sunt enumerate judeţele cu cele mai multe cazuri de elevi eliminaţi din examen, apare şi judeţul Timişoara. 
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Potrivit comunicatului emis de Minister, 240 de elevi din toată ţara, care au susţinut luni proba scrisă la limba şi literatura română, au încercat să fraudeze examenul (telefoane mobile, fiţuici) şi au fost eliminaţi. Cele mai multe cazuri de elevi eliminaţi au fost înregistrate în Bucureşti - 44 de candidaţi, judeţul Timiş - 18 candidaţi, judeţul Argeş -17 candidaţi, judeţul Bihor -14 candidaţi.

Marţi, 30 august, examenul de bacalaureat continuă cu proba scrisă la limba şi literatuta maternă, la care s-au înscris 945 de candidaţi. (DAN ZAVALEANU)
CRONICA ROMÂNĂ

Dolj: Zece candidaţi, eliminaţi de la BAC pentru că au încercat să copieze

Zece candidaţi din Dolj au fost eliminaţi de la examenul de Bacalaureat pentru tentativă de fraudă după ce au încercat să copieze la proba scrisă de Limba şi literatura română. Potrivit inspectorului general adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean Dolj, Alexandru Gâdăr, cei zece candidaţi au fost eliminaţi după ce au fost prinşi copiind fie cu ajutorul telefonului mobil, fie prin alte metode. “Zece elevi din Dolj au fost eliminaţi pentru tentativă de fraudă, pentru că au încercat, prin diverse metode, să copieze. Potrivit metodologiei în vigoare, cei zece absolvenţi nu mai pot susţine examenul de Bacalaureat două sesiuni de acum înainte”, a declarat inspectorul general adjunct al IŞJ.

În judeţul Dolj, la cea de-a doua sesiune de Bacalaureat din acest an, sesiunea august-septembrie, s-au înscris iniţial 326 de elevi, însă 72 dintre aceştia nu s-au prezentat, luni, la proba scrisă la Limba şi literatura română. (REDACŢIA)
Sute de candidaţi la BAC, eliminaţi din examen pentru fraudă

Un număr de 27 de candidaţi au fost eliminaţi ieri în Bucureşti la proba scrisă de limba şi literatura română din cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat, a declarat pentru Agerpres inspectorul general Cristian Alexandrescu. În Bucureşti s-au înscris pentru cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat aproximativ 12.300 de candidaţi. În Capitală toate sălile în care se susţin probele exa­menului de Bacalaureat sunt supravegheate video. Şase candidaţi harghiteni au fost eliminaţi ieri, după ce cinci dintre ei au fost prinşi cu fiţuici, iar al şaselea a intrat cu o geantă în sala de examen. Preşedinta Comisiei judeţene de Bacalaureat, inspectorul Aurora Parfeni, a precizat că toţi cei şase candidaţi eliminaţi îşi susţineau examenul la centrul organizat la Liceul “Banyai Janos”, din Odorheiu Secuiesc. Cinci dintre ei au fost prinşi copiind şi au recunoscut tentativa de fraudă, asupra lor fiind descoperite fiţuicile după care se inspirau. Al şaselea eliminat este o tânără care a intrat în sala de examen cu poşeta, chiar dacă a semnat că nu are voie să aibă asupra ei decât buletinul şi pixul. Un număr de patru candidaţi la cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat au fost eliminaţi în Sălaj, după ce profesorii supraveghetori au sesizat, cu ajutorul camerelor video, intenţiile acestora de a frauda proba scrisă la Limba şi literatura română. Potrivit inspectorului şcolar Rodica Costache, candidaţii eliminaţi au fost prinşi în timp ce încercau să copieze răspunsurile subiectelor de examen fie de pe fiţuici, fie din cărţi de sinteză de Limba şi literatura română. Trei dintre elevii care au participat la prima probă scrisă a sesiunii de toamnă a Bacalaureatului în judeţul Gorj au fost eliminaţi de sălile de examen după ce profesorii supraveghetori au constatat că aceştia încearcă să copieze. Inspectorul şcolar general Gheorghe Mitescu, în afară de cele trei cazuri de elevi eliminaţi, a mai fost înregistrat şi un altul al unui elev care a ieşit din sala de examen să sesizeze prin apel la 112 că un coleg de-al său copiază, în acest sens atât IŞJ Gorj, cât şi poliţiştii deschizând câte o anchetă. Cinci elevi din judeţul Vâlcea şi cinci din Satu Mare au fost eliminaţi din Bacalaureat pentru tentativă de copiere. Optsprezece candidaţi au fost prinşi copiind în Timişoara şi Lugoj. Şi în Botoşani, Bistriţa-Năsăud, Călăraşi, Iaşi, Tulcea, Constanţa şi Braşov, fusese confirmat de către inspectorii şcolari faptul că unul sau mai mulţi elevi au fost daţi afară din sălile de concurs pe motiv că au încercat să fraudeze examenul. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Bacalaureat 2011, sesiunea de toamnă. Proba scrisă la limba maternă

Sesiunea a doua a examenului de bacalaureat continuă marţi,30 august, cu proba scrisă la limba şi literatura maternă, la care sunt aşteptaţi să participe 945 de absolvenţi de liceu.

În 31 august, candidaţii vor susţine proba obligatorie a profilului-E (c), urmând ca în 2 septembrie examenul de bacalaureat să se încheie cu proba scrisă la alegere a profilului sau a specializării - E(d). 

Rezultatele se vor afișa în 4 septembrie, dată la care pot fi depuse şi eventuale contestaţii. Termenul de rezolvare a contestaţiilor este 5-6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de bacalaureat, sesiunea din toamnă, vor fi afişate în 7 septembrie 2011. 

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, a dat asigurări că subiectele vor fi echilibrate şi vor avea acelaşi grad de dificultate ca şi în sesiunea precedentă. (CRISTINA LICA)
Examen scris la BAC: subiecte mai uşoare şi 240 de eliminaţi 

Chiar dacă la limba română cerinţele au fost mai clare decât în iunie, profesorii se aşteaptă la gafe în lucrări. Numărul trişorilor prinşi l-a depăşit pe cel din prima sesiune.

Cât se poate de dezinvolţi, elevii care au susţinut proba scrisă la limba şi literatura română, la Colegiul Naţional "I.L.Caragiale", din Capitală, caracterizează subiectele, la ieşire, ca fiind "super uşoare", "beton", "marfă", "mega- simple" sau "cool". Nu apucă să păşească bine din curtea şcolii, că facultăţile private îi şi pândesc: câţiva tineri împart pliante cu oferte în cazul în care cei prezenţi astăzi la examen obţin note de trecere. 

În ciuda simplităţii subiectelor, 240 din cele 54.000 de elevi care s-au prezentat la proba de ieri (din 62.000 înscrişi) au fost daţi afară pentru tentative de fraudă: fie au încercat să fure cu fiţuicile ascunse în haine, fie au avut în săli telefoane ori genţi. Numărul îl depăşeşte pe cel care au frudat la această probă la sesiunea din iunie, respectiv 233. 

Generaţia 2011 vs veterani 

"A fost foarte simplu, pe înţelesul tuturor. Un text despre prietenie şi un comentariu al unei nuvele. Eu am ales să scriu Lăpuşneanul. Am mari speranţe că de data aceasta voi obţine o notă bună", spune însufleţită Camelia Olteanu, care a susţinut proba de română la centrul de examen de la Colegiul "I.L. Caragiale". 

Mai întâi, ies din săli elevii din promoţia 2011, mai nerăbdători sau poate mai pregătiţi ca cei mai în vârstă, care au urmat cursurile la seral. Cei din cea de-a doua categorie erau la treia sau a patra experienţă a unui Bacalaureat, aşa că au stat în săli până în ultimele minute. E şi cazul Elenei Neagu, care se află pentru a patra oară în faţa subiectelor la română scris: "La matematică am luat 5.85, la georgrafie 7.15, doar cu româna mă străduiesc de doi ani să trec. Astăzi nu am avut probleme". 

"Ia lăsaţi-mă cu facultăţile voastre. Să iau BAC-ul întâi" 

Şi la Colegiul Tehnic "Iuliu Maniu" tot din Capitală au dat examen cot la cot şi "proaspeţii" absolvenţi care n-au luat examenul în vară, şi candidaţi care sunt la treia sau a patra încercare. Majoritatea au luat examenul "la lejer": unii dintre ei au pus vacanţele, jobul sau nunta înaintea BAC-ului. La poartă erau "întâmpinaţi" cu cinci feluri de pliante - ultimul tren al admiterii la facultăţi. Şi dacă unii din ei le-au luat politicos şi le-au studiat pe îndelete, celor care au ieşit supăraţi şi cu feţele trase nu le-a ars: "Ia lăsaţi-mă cu facultăţile voastre. Să iau BAC-ul mai întâi", a izbucnit un candidat, în timp ce mototolea nervos foaia cu subiectele. 

"M-au dat afară. Diseară mă văd la ştiri" 

Ziua a început prost pentru doi candidaţi daţi afară din examen la "Iuliu Maniu". Şi-au căptuşit hainele cu cărţi de comentarii şi alte fiţuici, le-au scos pe genunchi fără nicio rezervă, dar au fost întrerupţi de membrii comisiei care, cel mai probabil, le reperaseră mişcările pe camerele de luat vederi. Soare Daniel, 30 de ani, nu a rezistat şi a scos cartea de comentarii încă din prima oră, şi-a aşezat- o pe genunchi. "După vreun sfert de oră, au năvălit în clasă membrii comisiei ca mascaţii, mi-au zis să scot tot ce am la mine şi m-au dat afară. Mi-au anulat foaia de examen şi m-au dus în tr-o altă sală, unde am stat o jumătate de oră singur cuc. Asta pentru că nu aveam voie să ies mai devreme de o oră jumătate de la începerea examenului. Diseară mă văd la ştiri, ce să mai", spune Daniel. La examenul de ieri, cei mai mulţi trişori au fost în Bucureşti: 44 şi Timiş, 18. (DAN ISTRATIE)
GÂNDUL

BAC 2011, sesiunea toamnă: proba la matematică
Peste 78.000 de elevi s-au înscris pentru a susţine proba obligatorie a profilului - matematică sau istorie - în cadrul celei de a doua sesiuni a bacalaureatului 2011, programată miercuri, 31 august. Cei mai mulţi elevi vor susţine proba la matematică.

Ultima probă scrisă este programata vineri, 1 septembrie. Rezultatele vor fi afişate duminică, 4 septembrie, iar cele de pe constataţii pe 7 septembrie. La proba la limba şi literatura română, au fost eliminaţi 240 de candidaţi (0,44% dintre cei prezenţi) la nivel naţional. Cele mai multe cazuri de elevi eliminaţi au fost înregistrate în Bucureşti - 44 de candidaţi, judeţul Timişoara - 18 candidaţi, judeţul Argeş -17 candidaţi, judeţul Bihor -14 candidaţi. (RAMONA LOZNIANU)

BAC 2011. PERLE DIN CURTEA ŞCOLII: o dinioară, două diniori. "Am întrebat în faţă, în spate, în stânga şi în dreapta. Nimeni nu ştia ce înseamnă cuvântul odinioară"

Aproape jumătate dintre elevii Colegiului Tehnic Energetic din Capitală au susţinut luni, pentru a doua oară, proba la limba şi literatura română din cadrul examenului de bacalaureat 2011. 

În timp ce aceştia îşi încercau din nou şansa de a promova examenul de maturitate, afară, muzica house şi hip-hop bubuia din difuzoarele unei dubiţe. În jurul ei erau strânşi mai mulţi adolescenţi îmbrăcaţi ca pentru plajă: cu pantaloni scurţi şi mulaţi, tricouri roz sau turcoaz, şlapi şi ochelari de soare, unii chiar cu rame verzi. Râd zgomotos şi dau din mână în mână o sticlă de doi litri de bere. Ei sunt "norocoşii" care au trecut de prima dată proba la română şi au venit să-şi susţină colegii. Totuşi, nici ei n-au scăpat de emoţii. "Noi suntem miercuri (n.r. la restanţa la matematică)", spune unul dintre ei, cu mândrie şi cu zâmbetul pe buze. 

Până să iasă colegii din sălile de examen, şi-a făcut apariţia o dubă cu oameni ai legii. "Cea mai proastă meserie este la Jandarmerie", răcneşte unul dintre adolescenţi, preluând un refren auzit pe stadioane. Poliţiştii, auzindu-i, au coborât şi au mers să-i legitimeze pe tineri. 

Apar şi două angajate de la Universitatea Dimitrie Cantemir, care au venit să împartă pliante şi CD-uri. Unii dintre liceeni iau materialele promoţionale, dar încep să se bată cu ele sau să le rupă şi să le arunce pe jos. Alţii nici nu întind mâna să le ia: "Ce-mi trebuie mie Cantemir? Eu mi-am depus dosarul la Harvard".

"Am aruncat foaia cu subiecte, nu mai am pe ce să mă aşez"

Între timp, încep să iasă elevii din săli. "Ia uite, mă, am aruncat foaia cu subiecte. Nu mai am pe ce să mă aşez", spune primul elev care a ieşit din examen. A aruncat foaia, dar spune că a aruncat şi grijile: sigur ia examenul, pentru că a fost mai uşor ca prima dată. Alţii n-au fost, însă, la fel de norocoşi. "Du-te dracu' cu învăţatu' tău de aici. Nu e făcut pentru mine bacul", connchide un elev.

Cea mai mare gălăgie o face un adolescent cu o cămaşă albă, descheiată la primii nasturi, care poartă o pereche de căşti uriaşe peste gulerul ridicat. Când îşi vede colegii, ridică mâinile în aer, aleargă spre ei şi îi îmbrăţişează. După o scurtă pauză, le spune scurt nota pe care crede că o va lua: "TREI!". Toţi încep să râdă.

Doamnele de la Cantemir perseverează cu împărţitul de pliante: "Hai la facultate, te vrem student". Totuşi, nu au niciun pic de succes. "Aoleu, inima mea, Doamne fereşte! Nici n-am luat bine bacul şi vrei să mă înscriu la facultate?", întreabă retoric un elev proaspăt ieşit din liceu.

O dinioară, două diniori...

Unii dintre elevi par mai serioşi şi încep să îşi verifice răspunsurile, cu foaia în faţă. Totuşi, s-au împotmolit chiar de la prima cerinţă. Numeşte câte un sinonim pentru sensul din text al cuvintelor odinioară şi alarmat. Aşa suna prima cerinţă pentru textul la prima vedere de la primul subiect. "Am întrebat în faţă, în spate, în stânga şi în dreapta. Nimeni nu ştia ce înseamnă cuvântul odinioară, nici eu n-am ştiut", spune o fată.

Concluzia vine de la un coleg de-ai ei. Întrebat dacă ia bacul, băiatul răspune din spatele ochelarilor de soare care îi acoperă toată faţa: "Da, mergem la Giurgiu, luăm bacul şi trecem la bulgari". După încă vreo jumătate de oră de parada modei, glume proaste şi dovezi ale lipsei generale de cultură generală, elevii pleacă spre casă. Cei mai mulţi urcă la volanul unor maşini străine la mâna a doua. Iar ceilalţi nu o iau pe jos, ci se urcă pe bancheta din spate. (MIHAI SCHIAU)

Resmeriţă la BAC 2011. 

Inspectorul DJ care transmite la radio pentru GENERAŢIA ABANDONATĂ: "Ai mei n-au avut habar cât de sus pot eu să sar"

Inspectorul şcolar general al Galaţiului, Doruleţ Resmeriţă, le-a transmis un mesaj de încurajare elevilor care susţin pentru a doua oară examenul de bacalaureat, în sesiunea din toamnă, prin intermediul a două posturi locale de radio. "Salut, sunt Doru Resmeriţă, inspector general la Inspectoratul Şcolar Galaţi şi vă doresc vouă, tuturor celor care susţineţi examenul de bacalaureat, multă baftă! Am încredere în puterea voastră de a fi mai buni. România are nevoie de voi! Acum vă invit să ascultăm împreună melodia «Tot mai sus» cu Guess Who". Acesta este mesajul transmis de Resmeriţă în fiecare zi (de 5-6 ori) pe cele două posturi de radio locale, care au acceptat să transmită gratuit gândurile inspectorului. "Dedicaţia" a fost difuzată prima oară joia trecută, urmând ca mesajul să fie transmis până ziua de dinaintea ultimei probe scrise din cadrul examenului de bacalureat. 

Inspectorul spune că ideea i-a venit ascultând această piesă. "Este un mesaj de încurajare menit să le ridice moralul. Ca orice părinte, trebuie să pedepseşti, dar şi să încurajezi. Această generaţie a fost în prea mare măsură învinovăţită pentru rezultatele proaste de la bacalaureat, dar reprezentanţii ei sunt rodul unui sistem. Nu sunt singurii vinovaţi", a declarat pentru gândul Resmeriţă, uimit de impactul pe care l-a avut mesajul său de încurajare în mass-media, dar şi printre profesorii din judeţ.

Inspectorul mărturiseşte că, atunci când a ascultat melodia, versurile acesteia au avut un impact deosebit asupra lui. "Ai mei n-au avut habar cât de sus pot eu să sar", este refrenul melodiei. "Dacă le puneam AC/DC, asta nu ar fi rezonat cu generaţia lor", ne explică inspectorul.

Resmeriţă a precizat că iubeşte tânăra generaţie pentru libertarea pe care o are în comparaţie cu generaţiile dinainte de 1989, apreciind, de asemenea, că are tot viitorul înainte. De amintit că inspectorul general de la Galaţi este "tatăl" sistemului de supraveghere video de la examenul de bacalaureat. El susţine că i-a prezentat încă de anul trecut ministrului Daniel Funeriu un "proiect pilot", la acea vreme.

El a explicat şi de la ce a pornit ideea, spunând că a realizat un sondaj printre cei care au luat anul trecut examenul de bacalaureat în prima sesiune, în cea din iunie-iulie, iar sistemul video a fost introdus în şcoli din judeţul Galaţi de la sesiunea din august a bacalaureatului 2010. "La un sondaj i-am întrebat pe cei care trecuseră examenul în prima sesiune inclusiv despre punctele slabe în organizarea examenului de bacalaureat. Aşa am luat decizia introducerii în sălile de examen a unor camere video", ne-a explicat Doru Resmeriţă. 

Rata de promovare la nivelul judeţului Galaţi în prima sesiune a bacalaureatului din acest an a fost de aproape 37%, una dintre cele mai scăzute din ţara. Rata de promovare la nivel naţional a fost de 45,72%. (RAMONA LOZNIANU)
SINDICATE

JURNALUL NATIONAL

Protest violent al angajaţilor de la Oltchim Râmnicu Vâlcea

Aproximativ 400 de angajaţi de la Combinatul Oltchim Râmnicu Vâlcea protestează, marţi, în faţa Pavilionului principal al unităţii, la un moment dat manifestanţii îmbrâncindu-l şi stropindu-l cu apă pe reprezentantul acţionarului minoritar al societăţii, respectiv firma germană PCC SE., informează Mediafax.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Judeţean de Jandarmi Vâlcea, între reprezentantul firmei PCC SE, care era însoţit de un avocat, şi protestatari a fost format imediat un cordon de protecţie, iar manifestările violente au încetat. "A fost necesară intervenţia jandarmilor care au oprit această busculadă. Din ce am văzut eu reprezentantul în cauză nu a fost lovit, iar ulterior a intrat în clădire printr-o intrare laterală. Rămânem la faţa locului pentru a preîntâmpina alte acte de violenţă. Salariaţii au fost dispersaţi la intrarea principală în clădire a pavilionului unităţii şi la cele două intrări laterale ale acesteia", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Jandarmi Vâlcea, lct. Cosmin Iordache.

Protestatarii reproşează acţionarului minoritar că a adus prejudicii societăţii Oltchim Râmnicu Vâlcea. Angajaţii cer ca PCC SE, care deţine 18,2 la sută din acţiunile Oltchim, să se retragă definitiv din societate.

În urmă cu o săptămână, într-o informare adresată investitorilor Oltchim, şeful combinatului, Constantin Roibu, declara că va demisiona din funcţia de director general al Oltchim (OLT), aşa cum cere acţionarul minoritar PCC SE, dacă firma germană va prezenta soluţii realiste pentru redresarea combinatului şi va garanta performanţa acestora cu acţiunile deţinute la Oltchim şi PCC Rokita. Totodată, şeful Oltchim solicita PCC să demonstreze că are capacitatea de a susţine financiar activitatea de producţie a combinatului. 
Guvernul intenţionează să vândă până la sfârşitul acestui an pachetul de acţiuni Oltchim rămas în proprietatea statului şi să identifice în următoarele luni o soluţie pentru datoriile combinatului.  (REDACŢIA)
ZIARUL FINANCIAR
Roibu trimite angajaţii în şomaj, sindicatul protestează împotriva PCC

Sindicatul Liber Oltchim din cadrul combinatului chimic Oltchim Râmnicu-Vâlcea a anunţat că în data de 30 august vor organiza o acţiune de protest prin pichetarea cu 400 de salariaţi în faţa Pavilionului Administrativ al Oltchim, principala revendicare a lor fiind ca nemţi de la PCC, care sunt acţionari minoritari cu 18,2% din acţiuni, să se retragă "imediat şi definitiv din calitate de acţionar în Oltchim". 

Sindicaliştii Oltchim au decis să protesteze împotriva acţionarului minoritar PCC, care nu deţine nicio funcţie de administrator în companie, şi nu împotriva conducerii Oltchim, care a decis recent să trimită şi în luna septembrie 1.161 de salariaţi în şomaj tehnic, respectiv o treime din totalul salariaţilor din combinat din cauza lipsei de capital de lucru. În perioada 10-31 august au fost trimişi în şomaj tehnic circa 1.025 de angajaţi. "Cu toate că Guvernul României a aprobat două memoranduri privind: capitalizarea Oltchim...şi preluarea Rafinăriie Arpechim de către Oltchim, totuşi până în prezent nu au fost puse în aplicare, deoarece acţionarul minoritar PCC SE a acţionat şi acţionează prin mijloace abuzive şi ilegale împotriva Oltchim, a salariaţilor societăţii", se arată în comunicatul transmis de reprezentanţii Sindicatului Liber Oltchim.

Ei mai cer implicarea fermă a autorităţilor statului faţă de acţiunile PCC şi declanşarea acţiunii în instanţă împotriva acestora pentru obstrucţionarea timp de 2 ani şi 9 luni a Oltchim în vederea capitalizării şi a funcţionării integrate cu Arpechim. Tot pe 30 august va avea loc adunarea generală la Oltchim, prin care se propune revocarea din funcţia de preşedinte al lui Constantin Roibu. (ADRIAN COJOCAR)
ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL

Cu foarfeca

Voiculescu: Suma pierdută prin nevalorificarea certificatelor putea creşte salariile bugetarilor

Suma pierdută prin nevalorificarea certificatelor de emisii de carbon putea genera creşterea cu 15% a salariilor din sectorul bugetar, indexarea pensiilor cu valoarea inflaţiei şi realizarea a 240 de kilometri de autostradă la o valoare de 5 milioane pe kilometru, a apreciat, marţi, senatorul conservator Dan Voiculescu într-o postare pe blogul personal.

Alte modalităţi în care ar fi putut fi investită "suma de 1,2 miliarde de euro pierdută de Guvernul României prin nevalorificarea certificatelor de emisii de carbon", în opinia senatorului conservator, sunt modernizarea a 100 de spitale sau 500 de şcoli şi acordarea a 120.000 de credite de 10.000 de euro pentru tinerii întreprinzători, care ar fi generat minim 250.000 de noi locuri de muncă. "Oricare dintre aceste măsuri ar fi crescut nivelul de trai, ar fi stimulat consumul, ar fi consolidat încrederea în economia internă. Însă regimul Băsescu-Boc nu ştie să construiască, ştie doar să demoleze şi să distrugă. În momentul în care justiţia se va elibera de sub control politic, am convingerea că liderii regimului Băsescu-Boc vor răspunde în justiţie pentru prejudiciile create economiei naţionale", afirmă Dan Voiculescu în postarea sa de pe blog. (REDACŢIA)
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