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STIREA ZILEI

Rata locurilor de munca vacante, in scadere de la an la an

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cum ne ia statul jumătate din venituri prin taxe

Contribuţiile sociale pentru sănătate, şomaj, pensii şi diverse fonduri publice, urmate de impozitele pe venituri însumează aproape 48% din veniturile salariaţilor. Dintr-un salariu de 2.000 de lei, angajatul rămâne doar cu 1.040 de lei, iar angajatorul este nevoit să plătească dublu pentru a asigura venitul net convenit cu salariatul.

Faptul că munca e fiscalizată excesiv în România este cunoscut îndeobşte, mai ales la nivelul angajatorilor şi salariaţilor, iar efectele acestei presiuni se văd la tot pasul. Mai multe exemple elocvente în acest sens au fost prezentate ieri, în cadrul unei dezbateri prilejuite de „Ziua libertăţii fiscale", de către economiştii care califică această fiscalizare excesivă drept „sclavie la stat". De cealaltă parte, modul „arbitrar" în care statul cheltuieşte banii colectaţi de la contribuabili impune, în opinia economiştilor, o nouă structurare a politicilor fiscale. Angajatorul şi angajatul, la acelaşi jug

Concret, în exemplul prezentat de conf. univ. dr. Cristian Păun, pornind de la un salariu brut de 2.000 de lei, angajatorul plăteşte statului diverse contribuţii până când mai rămâne un rest de 1.472 de lei. Este vorba despre contribuţiile la asigurările sociale (416 lei), la fondul de şomaj (8 lei), la Fondul Naţional Unic de Asigurări Sociale de Sănătate - FNUASS (13 lei), la fondul de garantare a salariilor (4 lei), asigurările de sănătate (81 de lei) şi fondul de accidente (6 lei). Din restul de 1.472 de lei rămas începe să plătească angajatul: contribuţiile la asigurările sociale (151 de lei), la fondul de şomaj (7 lei) şi la asigurările de sănătate (72 de lei), dar şi impozitul pe venit (198 de lei). Astfel că, în final, potrivit calculelor prezentate de Cristian Păun, restul rămas angajatului din brutul de 2.000 de lei este de 1.040,4 lei. Printre efectele nocive ale acestei „impozitări absurde", autorul studiului a identificat „corupţia din sistem, lipsa unei dorinţe de a aplica reforme structurale" şi faptul că „munca la negru devine un adevărat avantaj competitiv în dezvoltarea unei afaceri".

Soluţia economiştilor: plafonarea fiscalităţii

Bineînţeles că nu se poate pune problema unei eliminări totale a impozitelor şi taxelor, dar o plafonare a acestora, dublată de privatizarea instituţiilor care acum administrează (defectuos) diverse fonduri este o soluţie viabilă. Economiştii propun, aşadar, plafonarea contribuţiilor la fondul de sănătate, privatizarea totală a sistemului public de pensii şi transferarea în sistemul privat a asigurărilor de şomaj şi de accidente. (DAN STRAUT)

COTIDIANUL

FT: Băncile ruseşti vor să facă achiziţii în Europa de Est 

Băncile ruseşti se orientează să facă achiziţii în estul şi centrul Europei, profitând de slăbiciunea persistentă a unor instituţii occidentale pe fondul crizei financiare, scrie Financial Times (FT) în ediţia de duminică.

Andrei Kostin, directorul executiv al VTB, a doua bancă ca mărime a Rusiei, a declarat într-un interviu video pentru FT că strategia sa a fost modelată pe creşterea prin achiziţii, urmărită de către bănci cum ar fi Santander şi Citigroup.'Ne vom dezvolta organic, însă atunci când vom vedea o ocazie bună, vom cumpăra', a declarat el. 'Obiectivul nostru este Rusia în primul rând, iar ţările CSI al doilea', a adăugat Kostin.Pe de altă parte, deşi Kostin nu crede că extinderea spre Europa de Vest a fost o idee bună, se ştie că banca numărul unu din Rusia, Sberbank, a luat în considerare oferte în Austria, atrasă în mare măsură de faptul că austriecii deţineau filiale în Europa de Est. Analiştii sunt de părere că băncile austriece sunt printre cel mai puţin bine capitalizate din Europa, existând riscul ca unele să nu treacă importantele teste de stres de luna viitoare.Multe dintre băncile din Europa de Est sunt deţinute de băncile-mamă occidentale, care au avut de suferit în contextul crizei financiare.Sberbank, care şi-a confirmat luna trecută interesul pentru cumpărarea Austria Volksbank International, l-a adus recent pe Alessandro Profumo, fostul şef al UniCredit din Italia, în consiliul său de administraţie, în contextul în care UniCredit este un jucător important în Europa de Est.În acest moment, Profumo studiază cu atenţie oportunităţile Sberbank în Europa de Est, cu un accent special pe activele din ţările baltice şi Kazahstan, potrivit surselor.Sberbank doreşte să utilizeze Austria ca o rampă de lansare. La fel ca şi Volksbank, banca rusească a studiat posibilitatea de a face o injecţie de capital în Raiffeisen Bank International - potrivit unei surse care-i cunoaşte planurile - deşi banca austriacă a anunţat ca ar putea 'exclude' o astfel de tranzacţie.Richard Hainsworth, şeful de la RusRating, o agenţie de rating bancar independentă din Rusia, a avertizat însă că orice achiziţie făcută de Sberbank ar putea dura. 'Guvernul rus trebuie să aprobe decizia, iar asta va însemna un proces birocratic şi va necesita mult timp', a adăugat el.Sberbank şi VTB, unde guvernul rus deţine majoritatea acţiunilor, recunosc faptul că istoria Rusiei face dificilă extinderea în anumite ţări din Europa de Est, în special în Polonia.Mai multe bănci importante din Polonia sunt astăzi deţinute de instituţii bancare care au avut de suferit în urma crizei, cum ar fi KBC din Belgia, ING din Olanda şi Millennium BCP din Portugalia. În ceea ce priveşte Allied Irish, aceasta a vândut, în urma ordinelor primite de la autorităţile de reglementare, afacerea sa din Polonia către Santander.Pe de altă parte, băncile din Europa de Est sunt aşteptate să îşi revină rapid în acest an, în condiţiile în care analiştii preconizează o creştere a împrumuturilor de până la 15% şi profitabilitate egală cu cea de dinainte de criză.(DAN ZAVALEANU)

Blestemul datornicilor în franci: Francul eleveţian aproape egal cu euro 

Valutele exotice continuă să ofere surprize neplăcute celor care s-au împrumutat în ultimii ani în astfel de monede.Francul elveţian a atins noi maxime faţă de euro, dolar şi lira sterlină pe fondul temerilor legate de criza datoriei publice din zona euro. În aceste condiţii şi cursul franc-leu ar putea urca la un nou record.

Francul s-a tranzacţionat la 1,2154 faţă de euro, cel mai scazut nivel pentru euro din istorie. Analiştii străini, citaţi de Bloomberg, consideră că nu este exclus ca francul eleveţian să ajungă la paritate cu euro, dacă problemele cu datoria publică a statelor din zona euro nu este rezolvată. Evolutia francului elveţian pe pieţele internaţionale este de aşteptat să se reflecte şi în cotaţiile faţă de leu.Deja, francul a consemnat un avans considerabil în această lună, crescând de la 3,1748 lei la 3,3923 lei, la finele săptămânii trecute. Această evoluţie îî afectează pe cei care au contractat credite în franci elveţieni în anii trecuţi, credite agresiv promovate de bănci pe seama unui curs avantajos pentru leu, la acea vreme, şi a unor dobânzi promoţionale, care au crescut semnificativ între timp.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Rata locurilor de munca vacante, in scadere de la an la an


Rata locurilor de munca va​can​te a inregistrat o usoara sca​dere de 1,7 mii (-0,01%) in primul trimestru din acest an, fata de perioada similara din 2010, informeaza Agerpres. Cea mai semnificativa scadere a ratei locurilor de munca vacante s-a regasit in activitatile de spectacole, culturale si recreative (-0,09%). Pe de alta parte, usoare scaderi ale indicatorului s-au inregistrat in cateva activitati economice, cele mai mari fiind in activi​tatile de spectacole, culturale si recreative (-0,05 mii locuri vacante), respectiv intermedieri financiare si asigurari (-0,04 mii locuri vacante). In primul trimestru din 2011, fata de acelasi interval din anul anterior, in hoteluri si restaurante s-a inregistrat cea mai semnificativa crestere a ratei locurilor de munca vacante (+0,30%), urmata de industria prelucratoare (+0,26%), aceasta din urma inre​gistrand si cea mai mare crestere a numarului locurilor de munca vacante (+2,5 mii locuri vacante). Cea mai vizi​bila diminuare a locurilor de munca vacante fata de perioada analizata s-a regasit in administratia publica, atat in ceea ce priveste rata (-0,92 puncte procentuale), cat si numarul (-3,7 mii locuri vacante).Tot in perioada cuprinsa in cercetarea INS, cea mai mare cerere de forta de munca salariata exprimata de angajatori prin intermediul ratei locurilor de munca vacante s-a constatat pentru muncitorii necalificati - grupa majora 9 (1,06%), respectiv pentru operatorii la instalatii si masini si asamblorii de masini si echipamente - grupa majora 8 (0,95%). Datele lunare privind rata locurilor de munca vacante au fost obtinute printr-o cercetare statistica selectiva trimestriala, avand ca perioada de referinta luna de mijloc a trimestrului.Si autorizatiile de constructie pentru cladiri rezidentiale, in declin .Numarul autorizatiilor de construire pentru cladiri rezidentiale eliberate in primele patru luni din 2011 a fost de 10.541, in scadere cu 6,8% fata de perioada similara din 2010, potrivit datelor pu​blicate de INS. In luna aprilie 2011 s-au eliberat 3.145 autorizatii de construire pentru cladiri rezidentiale, in scadere cu 6,8% fata de luna martie 2011 si cu 14,7% fata de luna aprilie 2010. Pe pri​mele patru luni, scaderi importante s-au inregistrat in regiunile de dezvoltare Centru (-320 autorizatii) si Sud-Muntenia (-257 autorizatii). Cresteri au fost in regiunile de dezvoltare Bucuresti-Ilfov si Nord-Vest. In luna aprilie 2011 s-au eliberat 3.145 autorizatii pentru construirea de cladiri rezidentiale, din care 65,4% sunt pentru zona rurala.(REDACTIA)

Romanii vor lucra 149 de zile pentru a asigura cheltuielile statului in 2011


Romanii vor munci 149 de zile in anul 2011 pentru a asigura cheltuielile statului, potrivit calculelor Centrului Independent de Studii in Economie si Drept (CISED). Fata de anul 2009, spre exemplu, aceasta “povara fiscala” a crescut cu aproape doua saptamani.Romanii muncesc pentru stat tot mai mult, de la an la an. In 2006, pentru asigurarea cheltuielilor bugetare romanii au muncit 129 de zile, in 2009 - 137 de zile, iar in 2010 - 147 de zile.“Pe 30 mai 2011, contribuabilii romani sarbatoresc Ziua Libertatii Fiscale. Organizatiile romanesti ce promoveaza principiile pietei libere organizeaza cu aceasta ocazie o serie de manifestari, menite sa atraga atentia romanilor asupra nivelului foarte mare al taxelor pe care le pla​tesc”, se afirma intr-un comunicat al Societatii pentru Libertate Indivi​dua​la -Solib.“Cred ca multi dintre noi nu isi dau seama cat de multe taxe platesc si cat de mari sunt aceste taxe. Insa, daca le adunam, rezulta ca 149 de zile pe an - aproape cinci luni! - muncim pentru stat. Acest lucru trebuie sa se schimbe, inainte de a putea vorbi cu adevarat despre bunastare materiala si despre o economie solida”, a declarat Claudiu Nasui, presedintele Solib.(REDACTIA)


 

CURENTUL

Victor Ponta riscă să-şi piardă mandatul de parlamentar din motive de incompatibilitate 

Ziarul „Curentul“ a dezvăluit cum unii parlamentari romåni au încălcat cu bună ştiinţă sau din necunoaştere normele legale de „convieţuire“ între meseria de avocat şi demnitatea de deputat sau senator. După ce am expus recent cazul Alinei Gorghiu, care a pledat în 2008 pentru membrii Corpului de Control ai Guvernului Tăriceanu destituiţi de către Emil Boc, reprezentånd astfel foşti funcţionari împotriva statului, fapt interzis de Legea 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei, astăzi vă aducem în atenţie cazul lui Victor Ponta, preşedintele PSD. Deşi nu pierde nicio ocazie televizată pentru a vorbi despre respectul legii, al statului de drept şi de marele procuror şi avocat Victor Ponta, acesta nu a avut nicio jenă să calce pur şi simplu legea în picioare pe vremea cånd era deputat şi pleda pentru oameni acuzaţi de fapte grave.Astfel, în anul de graţie 2006, pe cånd „cårlanul“ Ponta reprezenta PSD Gorj în Parlament, în calitate de deputat, a ignorat pur şi simplu prevederile Legii 161/2003, apăråndu-l la bară, în calitate de avocat,  pe controversatul om de afaceri Ovidiu Tender, acuzat la vremea aceea de spălare de bani.
Demnitarul PSD s-a prezentat în instanţă ca apărător al lui Tender, făcåndu-şi anterior reclamă cum că ar fi un soi de as din månecă al omului de afaceri în războiul său cu procurorii. Procurorul de sală a ridicat excepţia incompatibilităţii avocatului Ponta, motivånd cum era şi firesc cu statutul acestuia de deputat. Argumentele subţiri ale avocatului Ponta n-au avut trecere în faţa magistraţilor, instanţa stabilind că acesta este incompatibil.Supărat nevoie mare la vremea aceea că tocmai sistemul de justiţie creat de maşinăria politică a unor grupuri de interese ale PSD i-a obstrucţionat activitatea de avocat, Ponta răcnea atunci lansånd acuzaţii grele împotriva sistemului creat tocmai de partidul pe care îl reprezinta în calitate de parlamentar. „Nu mă miră că unii dintre judecătorii de la CSM au apucături staliniste, acuzând pe cineva fără să-i spună de ce îl acuză. Minte stalinistă, care condamnă întotdeauna pe cei care nu sunt cu ei. Dă, Doamne, ca CNSAS să cureţe CSM cât mai repede“, declara Ponta în 2006 la Baroul Bucureşti. 
Deşi Tender a renunţat la serviciile lui Ponta cu puţin timp înainte de a fi eliberat, acesta a avut timp suficient să se numere printre avocaţii pledanţi ai omului de afaceri, încălcånd cu bună ştiinţă legea 161/2003, care spune la articolul 82, aliniatul 2 că: „Deputatul sau senatorul nu poate acorda asistenţă juridică învinuiţilor sau inculpaţilor şi nici nu îi poate asista în instanţe în cauzele penale privind: a) infracţiunile de corupţie, infracţiunile asimilate infracţiunilor de corupţie, infracţiunile în legătură directă cu infracţiunile de corupţie, precum şi infracţiunile împotriva intereselor financiare ale Comunităţilor Europene, prevăzute în Legea nr. 78/2000 pentru prevenirea, descoperirea şi sancţionarea faptelor de corupţie, cu modificările şi completările ulterioare; b) infracţiunile prevăzute în Legea nr. 143/2000 privind combaterea traficului şi consumului ilicit de droguri, cu modificările şi completările ulterioare; c) infracţiunile privind traficul de persoane şi infracţiunile în legătură cu traficul de persoane, prevăzute în Legea nr. 678/2001 privind prevenirea şi combaterea traficului de persoane, cu modificările şi completările ulterioare; d) infracţiunea de spălare a banilor, prevăzută în Legea nr. 656/2002 pentru prevenirea şi sancţionarea spălării banilor, cu modificările ulterioare“. Punctul d. al aliniatului i se potriveşte mănuşă lui Ponta, întrucåt Ovidiu Tender era acuzat la vremea aceea de spălare de bani, iar Ponta îl apăra în instanţă tocmai de aceste acuzaţii. 

Democraţii au sesizat Comisia juridică, Sergiu Andon a recunoscut că Ponta a fost incompatibil

Problema este că acum cinci ani, în 2006, nu exista Agenţia Naţională de Integritate (ANI) şi nimeni nu avea grijă de regimul incompatibilităţilor. În consecinţă, nimeni nu a putut fi tras la răspundere într-un climat politico-juridic de „no man’s land“, deşi grupul parlamentar al PD de la Camera Deputaţilor a înaintat Comisiei juridice o solicitare de constatare a incompatibilităţii între calitatea de deputat a lui Victor Ponta şi cea de avocat al lui Ovidiu Tender, cercetat pentru spălare de bani.PD i-au cerut la vremea aceea lui Ponta să renunţe la fotoliul de parlamentar, dacă din această poziţie reprezintă interesele foştilor sponsori ai PSD. Preşedintele Comisiei juridice, Sergiu Andon, a declarat atunci că, într-adevăr, deputatul PSD Victor Ponta „se afla într-o incompatibilitate“, însă Comisia juridică nu are competenţa să-i judece cazul şi nici să aplice eventuale sancţiuni.„Ca jurist, vă spun că nu ştiu dacă abaterile pomenite în cazul domnului Victor Ponta privesc Comisia juridică (...) Din păcate, legea nu prevede sancţiuni împotriva avocaţilor aflaţi în asemenea situaţii“.

Schimbare de situaţie

Cu toate acestea, odată cu înfiinţarea în 2007 a ANI, lucrurile s-au mai complicat, iar acum Victor Ponta riscă pierderea mandatului de parlamentar din aceleaşi  considerente ca şi colega sa de Uniune, deputatul PNL Alina Gorghiu. Calitatea de deputat şi avocat pledant pentru omul de afaceri Ovidiu Tender, acuzat de spălare de bani, îl plasează pe marele lider PSD, Victor Ponta, în sfera incompatibilităţii cu funcţia de parlamentar, după cum ne-au declarat surse juridice. Dacă ANI va constata incompatibilitatea în care se află Ponta, aceasta şi-ar putea pierde mandatul de parlamentar, câştigat cu trudă prin pieţele din Târgu-Jiu.(MIHAELA DOBRESCU, NICOLAE BUCUR) 

CURIERUL NAŢIONAL

Taxa de poluare, plătită de două ori?


Guvernul a fost mandatat să impună "plata taxei auto la prima vânzare a maşinilor înmatriculate în ţară înainte de intrarea în vigoare a acesteia".Asta ar putea însemna că pentru o maşină veche de trei ani, pentru care s-a plătit deja taxa auto, se va plăti o a doua, al cărei cuantum redus va fi stabilit de Executiv
Reprezentanţii Ministerului Mediului nu ştiu care este perioada căreia i se vor aplica noile norme.Guvernul ar putea percepe de două ori taxa de primă înmatriculare pentru aceeaşi maşină, o dată la prima înmatriculare, ca autovehicul abia scos pe poarta fabricii, şi a doua oară la prima vânzare ca maşină second-hand, dacă aceasta are mai puţin de 10 ani vechime. Iată cum stau lucrurile: ieri dimineaţă, liderii coaliţiei au mandatat Guvernul să impună plata taxei auto la prima vânzare a maşinilor înmatriculate în ţară înainte de intrarea în vigoare a acesteia. Potrivit unor surse participante la şedinţa coaliţiei, citate de Mediafax, cuantumul cu care va fi redusă taxa urmează să fie decis de Executiv.Pe de altă parte, ministrul Mediului, Laszlo Borbely, a arătat, citat de Mediafax, că introducerea taxei auto şi pentru maşinile intrate în ţară înainte de intrarea în vigoare a acesteia a fost discutată şi agreată de liderii coaliţiei. "S-a convenit în acelaşi timp să fie respectat principiul nediscriminării prin modificările care urmează să fie introduse de Guvern", a spus Borbely.
Contactaţi de Curierul Naţional, reprezentanţii Biroului de Presă din cadrul Ministerului Mediului n-au ştiut să ne explice prea multe. "Sunt discuţii politice în cadrul coaliţiei. Miercuri (mâine - n. red.) se va stabili ce variantă se va accepta. Poate până miercuri se găseşte altă variantă", au declarat reprezentanţii Biroului de Presă răspunzând la întrebarea noastră legată de perioada la care se referă ministrul când afirmă că Guvernul ar putea impune "plata taxei auto la prima vânzare a maşinilor înmatriculate în ţară înainte de intrarea în vigoare a acesteia".Altfel spus, în momentul de faţă nu se ştie la ce perioadă se referă ministrul, dar este clar că este vorba despre un autoturism care este înmatriculat în ţară, deci s-a plătit taxa de primă înmatriculare pentru el, iar la prima vânzare, ca maşină second-hand, se percepe din nou o taxă de poluare, care va fi diminuată cu un procent pe care-l va decide Executivul.
Şi cum orice om care se respectă şi are şi o oarecare dare de mână îşi schimbă autoturismul mai devreme ca acesta să împlinească 10 ani, astfel încât nu poate beneficia de programul "Rabla", este clar că se va îngroşa considerabil rândul celor care se vor adresa instanţelor, contestând decizia de suprataxare de către Guvern.

S-a luat în calcul şi plata unei taxe anuale, diferită de impozitul pe proprietate

În şedinţa de miercuri, Guvernul a amânat o decizie în privinţa taxei auto, aceasta urmând să fie luată după o analiză de impact şi pe baza unor discuţii care urmează să aibă loc în cadrul coaliţiei.
Speriaţi de zecile de mii de procese aflate pe rolul instanţelor în care se contestă taxa de primă înmatriculare, guvernanţii modifică din nou taxa de poluare, de data aceasta pentru a evita să returneze taxa de primă înmatriculare celor care au câştigat deja procesele împotriva statului şi, evident, celor care le vor urma exemplul. Potrivit Mediafax, Guvernul discută impunerea taxei auto la prima vânzare a maşinilor intrate în ţară înainte de 1 iulie 2008, cu un cuantum redus cu 30%, şi restituirea unei diferenţe din banii deja daţi de proprietari. Numai că eşalonarea se va face pe mai mulţi ani, pentru că statul vrea să evite returnarea sumei totale de 750 milioane euro."Având în vedere cuantumul încasărilor de la data intrării în vigoare a OU 50/2008, estimăm că o eventuală restituire integrală a taxei să se ridice la circa 600 milioane euro. Mai mult, pe lângă suma efectiv plătită cu titlu de taxă de poluare ce se restituie către contribuabil, se restituie şi alte cheltuieli admise de instanţă - dobânda legală şi cheltuieli de judecată. Acestea reprezintă aproximativ o pătrime din cuantumul taxei şi sunt bani care nu au fost încasaţi niciodată", este justificarea Guvernului.
O altă variantă luată în calcul este transformarea taxei de poluare într-o taxă plătibilă anual şi impusă tuturor proprietarilor de autovehicule, separat de impozitul pe proprietate, relevă documentul obţinut de Mediafax. "Modificările care vor fi aduse au fost confirmate de ministrul Mediului, Laszlo Borbely, potrivit căruia decizia finală va fi luată în maximum, două săptămâni.În prezent, pe rolul instanţelor de judecată se află peste 40.000 dosare privind taxa auto.
Experţii juridici au atenţionat Guvernul că România riscă sancţiuni financiare din partea Uniunii Europene, în urma declanşării unei posibile proceduri de infringement, şi numeroase alte procese cu proprietarii de maşini, inclusiv cu cei care au pierdut iniţial în instanţă, dacă nu modifică urgent taxa auto şi nu restituie din sumele plătite.(AFRODITA CICOVSCHI)

EVENIMENTUL ZILEI

Bacteria ucigaşă a intrat şi în România

În pieţele româneşti, s-au strecurat şi roşii spaniole. Până acum o lună, s-au vândut şi castraveţi din aceeaşi ţară. Până când nu se identifică sursa concretă a bacteriei E.Coli care a speriat Europa, castraveţii, roşiile şi salata sunt tăiate de pe lista de cumpărături a germanilor, cehilor, austriecilor şi ungurilor. Până acum, 14 germani au murit din cauza infecţiei, iar autorităţile investighează traseul bacteriei ucigaşe.În România, pe tarabele din marile pieţe abia dacă vezi câteva grămăjoare de castraveţi. Toţi româneşti şi inofensivi, spun la unison autorităţile, dar şi comercianţii. O posibilă ame ninţare ar fi roşiile spaniole. "Eu am roşii de Italia, dacă vreţi din Spania, are colega" .În pieţele bucureştene, dar şi în hipermarketuri, ai avea impresia că nu mai există castraveţi. Doar câteva grămăjoare răzleţe au mai rămas pe tarabe în jurul prânzului. Bacteria mortală care a pus pe jar Europa îi lasă reci pe comercianţi, pentru că marfa lor e producţie proprie, "direct din grădină sau seră". "Am auzit şi eu la televizor, dar piaţa e plină de castraveţi româneşti. Foarte buni. Aia din import s-au terminat acum o lună", spune o vânzătoare din Piaţa Big Berceni din Capitală. Dacă salata şi castraveţii sunt de-ai noştri, roşiile sunt în marea lor majoritate din import: din Turcia, Italia, chiar şi Spania. "Eu am roşii din Italia, dar, dacă vreţi din Spania uitaţi aici în spate. Toate lădiţele alea negre cu litere albe sunt cu roşii din Spania", ne dezvăluie în şoaptă un alt vânzător, arătând cu degetul spre concurenţă. Deşi dau asigurări că la noi nu au ajuns loturi de castraveţi din Spania, Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor (ANSVSA) a dispus tuturor direcţiilor judeţene să monitorizeze lanţurile de magazine, în special legumelebio, crescutecuîngrăşământ natural, de la care pot apărea infecţii cu E.Coli. 

"Importăm roşii din Spania".
Oficialii Ministerului Agriculturii ne asigură că în ciuda comerţului la negru din ţara noastră ar fi imposibil să mai găsim castraveţi din Spania. "România e ţara care are acum cele mai prielnice condiţii de cultivare a castraveţilor. Preţul pe pieţele europene e mai mare decât cel de la noi şi nimeni n-ar avea niciun interes să aducă de acolo legumele. Roşii din Spania importăm, dar dacă se respectă regulile de igienă nu se întâmplă nimic", spune secretarul de stat Adrian Rădulescu. 

AVERTIZARE 

"Nu e suficient să curăţăm castraveţii de coajă ca să prevenim îmbolnăvirile" 

Epidemia bacteriană cu E. coli, catalogată drept "cea mai mare din istorie" de experţii de la Centrul European pentru Prevenirea şi Controlul Bolilor Transmisibile, continuă să se extindă rapid în Europa. Până acum, au murit 14 nemţi şi aproape 1.000 de locuitori din ţările europene s-au contaminat cu tulpina de E.coli periculoasă. Autorităţile din Austria, Cehia, Ungaria şi Franţa au scos mai multe legume suspecte din magazine, iar Rusia a sistat importurile de legume din Spania şi Germania.

Trasee de contaminare 

Legumele pot fi contaminate în orice moment cu E. Coli, de când sunt culese până ajung în farfurie. "Contaminarea se poate produce prin irigaţii, dacă apa e infectată, prin îngrăşământ natural, pe traseul de prelucrare, dacă manipulatorul, purtător fără simptome al bacteriei, pune mâna pe legume, în momentul în care sunt transportate, dacă containerul e contaminat, în magazin, dacă vin în contact cu alte legume contaminate sau angajaţii nu respectă normele de igienă. Pentru a ne proteja, nu este suficient să curăţăm castraveţii de coajă, pentru că şi dacă sunt contaminaţi superficial ne pot îmbolnăvi", atrage atenţia microbiologul Gabriel Ionescu, directorul Institutului Cantacuzino din Bucureşti. Pentru a evita contaminarea, specialistul vă recomandă să spălaţi bine legumele, chiar dacă au fost ţinute în ţiplă, să curăţaţi cuţitele şi alte instrumente, să vă spălaţi pe mâini, să păstraţi legumele în frigider şi să gătiţi carnea bine. Bacteria E. Coli trăieşte în mod natural în stomacul oamenilor, fiind inofensivă. 

Febră şi insuficienţă renală 

Doar o tulpină de E.coli (0104:H4, descoperită la bolnavii din Europa) poate provoca sindromul uremic hemolitic, boală care debutează brusc cu febră, diaree, hemoragie intestinală şi poate duce la colapsul rinichilor şi chiar moarte. Infecţia se răspândeşte rapid, fiind de ajuns o doză foarte mică de bacterii pentru a provoca îmbolnăviri. Cei mai vulnerabili sunt copiii şi bătrânii, dar, de data aceasta, adulţii, în special femeile, au fost cei mai afectaţi. Din numărul total al celor care s-au îmbolnăvit, 68% au fost femei. 
"Contaminarea se produce prin irigaţii, prin îngrăşământ natural, pe traseul de prelucrare, dacă manipulatorul pune mâna pe legume.“ 
GABRIEL IONESCU, microbiolog, directorul Institutului Cantacuzino din Bucureşti 
EVZ.RO 

Întrebaţi medicul despre infecţia cu E.coli 

Mâine, de la ora 14,00, doctorul Maria Nica, şefa Laboratorului de Microbiologie din cadrul Spitalului Clinic Boli Infecţioase şi Tropicale "Dr. Victor Babeş" din Bucureşti, răspunde întrebărilor cititorilor evz.ro despre epidemia bacteriană care sperie Europa în aceste zile. Aşteptăm întrebările dvs. pe www.evz.ro. (CRISTINA LICA)

FINANCIARUL

Ingrijorare pe piata globala a locuintelor. Valoarea imobilelor a reintrat in picaj

In 25 din 35 cele mai importante state rezidentialul s-a ieftinit in primul trimestru, in Romania locuintele au scazut cu 13,1% in ultimele 12 luni .Piata globala a locuintelor a luat un nou viraj, intorcandu-se de unde a plecat dupa scurtul boom al preturilor petrecut in cursul a 6-8 luni din 2010. Conform celui mai recent sondaj realizat de Global Property Guide (GPG) privind preturile pentru locuinte, din 35 de tari importante ale caror piete au fost moni​to​rizate in ulimii ani, statistica arata o imbunatatire a preturilor spre finalul trimestrului I in 14 state (ajustat cu inflatia), in timp ce in 21 de tari au avut loc reduceri de preturi. Prin urmare, tendinta generala a pretului in ultimele 12 luni a fost de scadere. Analistii spun insa ca actorii din imobiliare ar trebui sa-si faca griji in continuare deoarece datele pentru trimestrul I al acestui an arata o inrautatire a indicilor preturilor reziden​tia​le la nivel global. Astfel, in primul trimestru din 2011, preturile au crescut in 10 tari, dar au scazut in 25. Diferenta nu este data de sezonalitate, deoarece comparatia se face cu tri​mes​trul I 2010, cand 20 de tari consemnau cresteri ale preturilor la locuinte si numai in 15 state acestea aratau scadere. Dupa cum arata previziunile pentru inflatie si evolutia dobanzii de referinta, este putin probabil ca restul de 9 luni sa aduca vreo imbunatatire a segmentului rezidential in lume. 


Pietele din Asia fac nota discordanta

Insa parcursul pietei nu este mono​ton, tarile emergente din Asia conti​nuand sa surprinda lumea cu in​cre​di​bila forta de crestere. Un exemplu este Hong Kong, unde imobilele de locuit s-au scumpit cu 19% in ultimele 12 luni, cu 28% anul precedent si circa 5% in trim. I al acestui an.In Europa, piata cu cea mai slaba „prestatie” este Irlanda. Preturile locuin​telor au scazut in aceasta tara cu 13% in decursul ultimelor 12 luni si cu 13,6% in 2010. Pe locul 2 se situeaza  Romania. In tara noastra, desi anul a debutat cu ex​trem de mult optimism, pana la urma pre​tul la imobilele de locuit a crescut in pri​mul trimestru cu doar 1,2% in Bucu​resti si cu 0,95% la nivel national. Rezul​ta​tul ultimelor 12 luni indica o scadere de 9,6% a pretului la locuinte in Capitala si de 13,1% la nivelul tarii (procent nea​jus​tat cu rata inflatiei). In 2010, ieftinirea a fost de 12,7% in Bucu​resti, respectiv -14,8% in tara. Analistii locali nu cred ca preturile la locuinte vor scadea mult in acest an, rata de depreciere a valorii imobilelor de locuit urmand sa fie com​pu​sa dintr-o singura cifra. Pe de alta par​te, indicii rezidentiali pe primul tri​mestru sunt foarte aproape de zero, de aceea este posibil ca, in urma aplicarii unor coeficienti de ajustare (rata inflatiei, cursul de schimb valutar), ci​frele reale ale pietei de case din Romania sa fie de fapt tot pe minus. De altfel, in multe tari, chiar daca rapor​tarile arata cifre ale cresterii, calculele in termeni reali, ajustate cu rata inflatiei, rastoarna tabelele. Spre exemplu, in Marea Britanie, trimestrul III al anului trecut a adus o crestere de 4,5% a preturilor in reziden​tial, in termeni reali, acestea s-au con​tractat cu 0,8%. In Taiwan, in acelasi inter​val de timp, piata a crescut cu 7,3%, insa in termeni reali a scazut cu 1%, la fel si in Africa de Sud (4,8%, versus -1,1 real) si exemplele pot continua. 

Randamentele (yield-urile) recupereaza

Tendinta generala de scadere a preturilor are insa ca efect recuperari ale randamentelor (yield-urilor) rezidentiale in unele tari europene. Astfel, la Istanbul se gasesc randamente destul de bune acum, chiar si pentru apartamentele mai mari (6,6%), de 120 mp, aflate intr-un district popular precum Besiktas. 
In celalalt capat al Europei,  la Copen​haga, piata se afla in convalescenta, desi strainii nu pot cumpara proprietati rezidentiale. In Marea Britanie si la vecinii bulgari randamentele sunt in crestere.
In schimb, randamentele continua sa sufere in Asia, unde preturile si-au mentinut tendinta de crestere, mai ales in China (inclusiv Hong Kong). In America Latina preturile continua sa creasca puternic pentru al cincilea an consecutiv, cele mai relevante exemple fiind Columbia si Uruguay. Inflatia este crescuta si segmentele rezidentiale sus​pect de atractive in Argentina si Brazilia.(OLEG COJOCARU) 

GÂNDUL

SILVIO BERLUSCONI, ÎN ROMÂNIA. Premierul italian l-a felicitat pe Emil Boc pentru tăierea salariilor şi majorarea TVA. PLUS: ce părere au italienii despre muncitorii români din peninsulă

Premierul italian a ţinut să îl felicite, în mod public, pe omologul român, Emil Boc, pentru măsurile dure pe care acesta le-a luat în ultima perioadă. "Am ţinut să îl felicit pe domnul premier astăzi pentru modul în care Guvernul român a adoptat nişte măsuri foarte dificile, dure", a declarat Berlusconi la finalul întrevederii cu premierul român."Fireşte, unele dintre aceste măsuri nu sunt deloc populare. Am apreciat această măsură de reducere a personalului bugetar, de reducere cu 25% a salariilor în instituţiile publice, de a mări vârsta de pensionare, de a majora TVA la 24%. Sunt absolut nepopulare, dar ele au fost necesare şi din cauza cererilor provenite din partea FMI şi a UE", a adăugat el. În ceea ce priveşte imaginea pe care muncitorii români o au în Italia, Berlusconi a recunoscut că, la un anumit moment au fost ceva probleme, dar a subliniat că românii sunt bine văzuţi. "Am avut în trecut câteva probleme legate de unii cetăţeni în Italia dar problemele au fost depăşite. În Italia trăiesc şi lucrează peste 1,2 milioane de români. Sunt foarte apreciaţi şi bine văzuţi", a declarat premierul italian.

UPDATE 15.40: Prim-ministrul italian Silvio Berlusconi, aflat la Bucureşti pentru o vizită de două zile, a sosit la Palatul Victoria, unde, împreună cu premierul Emil Boc, va conduce reuniunea interguvernamentală româno-italiană. El a fost întâmpinat la sediul Guvernului cu garda de onoare şi fanfara militară.

UPDATE 15.10: Silvio Berlusconi a sosit în Bucureşti.

Premierul italian Silvio Berlusconi îşi începe de azi vizita în România, urmând să discute cu omologul său român, Emil Boc, iar mâine să fie primit la Cotroceni de preşedintele Traian Băsescu.Berlusconi şi Boc vor aborda subiecte precum comunitatea românească din Italia şi aderarea României la Spaţiul Schengen. De asemenea, ministrul de Externe, Teodor Baconschi, îl va primi, tot azi, pe ministrul italian de Externe, Franco Frattini.Vizita în România a lui Berlusconi înseamnă şi o pauză la nesfârşitele scandaluri în care este implicat premierul italian. De altfel, chiar azi premierul italian urma să fie audiat în procesul "Mediatrade" în care este acuzat de neregularităţi în cumpărarea unor drepturi de televizare.Tot azi sunt alegeri locale în Italia, unde partidul lui Berlusconi, Il Popolo della Liberta (PdL) se confruntă cu stânga italiană. Săptămâna trecută, Berlusconi afirma că orice persoană care s-ar gândi să voteze cu stânga ar trebui să se "privească în oglindă şi să spună sunt o persoană fără creier".Aceasta nu este nici pe departe unica gafă făcută de Berlusconi. Nici în relaţiile internaţionale, premierul italian nu s-a dovedit a fi prea diplomat. După atacurile asupra turnurilor gemene din 11 septembrie 2001, Berlusconi vorbea despre "superioritatea civilizaţiei occidentale, comparativ cu cea a ţărilor islamice", lucru care a stârnit multe proteste în lumea arabă.Totuşi, Berlusconi a iritat şi Occidentul atunci când a vizitat Belarusul şi s-a întâlnit cu preşedintele Alexander Lukaşenko, considerat ultimul dictator al Europei. Berlusconi i-a transmis preşedintelui din Belarus: "Mult noroc dumneavoastră şi poporului dumneavoastră, despre care ştiu că vă iubeşte".Berlusconi s-a remarcat şi prin scandalurile de corupţie. În 1990, actualul premier a fost găsit vinovat pentru sperjur, însă a beneficiat de o amnistie.În multe alte cazuri, precum mituire, finanţare ilegală a unui partid, sperjur, evaziune fiscală, Berlusconi a beneficiat de prescrieri ale dosarelor, datorită amânărilor peste limita legală a acordării unor sentinţe. Recent, însă, numele premierului italian a fost cel mai des implicat în scandaluri sexuale. Berlusconi a fost acuzat în mod repetat că ar fi organizat orgii la reşedinţele sale unde ar fi participat diferite modele sau actriţe, printre care şi minore.(DAN RADU)

JURNALUL NATIONAL

Reprezentanţa Ţinutului Secuiesc la Bruxelles, inaugurată mâine

Reprezenţa Ţinutului Secuiesc la Bruxelles va fi deschisă oficial mâine, iar delegaţia PSD din Parlamentul European (PE)  a adresat o scrisoare preşedintelui CE, Jose Manuel Barroso, preşedinţiei ungare a UE şi preşedintelui PE, Jerzy Buzek, prin care cere reacţii oficiale în spiritul respectării depline a legislaţiei UE. Eurodeputaţii PSD au cerut totodată un punct de vedere oficial din partea Partidului Popular European (PPE), sub egida căruia s-a creat iniţiativa înfiinţării reprezentanţei Ţinutului Secuiesc la Bruxelles. Ei "condamnă vehement" iniţiativa celor trei membri UDMR, membri ai PE, Sogor Csaba, Tokes Laszlo şi Iuliu Winkler pe care o califică drept "sfidătoare, anti-europeană şi profund anti-ro​mâ​nească", precum şi "lipsa de reac​ţie" a reprezentanţilor actualei puteri faţă de această manifestare, despre care spun că are un caracter "evident anti-naţional". Ei mai susţin că "este de notorietate faptul că Tokes a ajuns în Parlamentul European cu spriji​nul PDL şi al lui Traian Băsescu, iar ulterior a devenit vicepreşedinte al Parlamentului European tot cu sprijinul PDL şi a partidului de dreapta, Fidesz, aflat la guvernare în Ungaria". De altfel, liderul PNL, Crin An​to​nes​cu, a declarat ieri că "tăcerea" auto​rităţilor de la Bucureşti faţă de ini​ţiativa lui Laszlo Tokes de a des​chi​de o reprezentanţă a ţinutului Secu​iesc la Bruxelles este explicabilă prin "combinaţiile" preşedintelui Traian Băsescu. Antonescu şi-a exprimat îngrijorarea faţă de atitudinea pasivă a preşedintelui, a premierului şi a ministrului de Externe faţă de înfiinţarea reprezentanţei Ţinutului Secuiesc, entitate care nu există legal. "Dacă era o reprezentanţă sau un birou al unor judeţe sau al Consiliilor Judeţene din Harghita, Covasna şi Mureş, nu era nici o problemă. Însă, când Laszlo Tokes intervine şi vor​beşte de reprezentarea unei entităţi care nu există, asistăm la un demers care este încă un pas pe care Laszlo Tokes şi ceilalţi care îl sprijină îl fac întru ideea autonomiei teritoriale, care este definitiv inacceptabilă pentru noi", a afirmat preşedintele PNL.Eurodeputaţii PSD amintesc în scrisoare şi lipsa de reacţie a auto​ri​tă​ţilor române la începutul acestui an când Ungaria, stat care exercită preşedinţia Uniunii Europene, a decis să se promoveze la Bruxelles "prin etalarea unor simboluri ale gloriei sale trecute, pe un covor în centrul că​ru​ia se afla o hartă a Imperiului Habsburgic de la 1848". Ministerul român de externe a precizat săp​tă​mâ​na trecută că a întreprins demersuri în direcţia clarificării situaţiei reprezentanţei ţinutului Secuiesc la Bruxelles, apreciind drept regretabilă orice ac​ţiu​ne vizând inaugurarea unei "re​pre​zentanţe" a unei aşa-zise "uni​tăţi ad​ministrativ-teritoriale" din Ro​mâ​nia care nu există. Potrivit unor do​cu​mente intrate în posesia Jurnalului Na​ţional, Consiliul Judeţean Har​ghi​​ta, condus de Borboly Csaba, a adoptat în 2010 hotărârea de înfi​in​ţa​re a reprezentanţei, în urma unor avi​ze favorabile de la mai multe co​mi​sii şi direcţii. În text nu există însă de​numirea de Ţinutul Secuiesc, ci "Reprezentanţă de promovare şi des​fă​şurare a acti​vităţilor inter​naţio​nale a judeţului Harghita pe lângă insti​tu​ţiile UE".

Un consilier PNL, prezent la inaugurare
Cei trei europarlamentari UDMR vor oferi, astăzi 31 mai, o recepţie la Parlamentul European, urmând ca mâine, 1 iunie să aibă loc deschiderea oficială a reprezentanţei Ţinutului Secuiesc la Bruxelles. O delegaţie a Consi​liului Judeţean Covasna a plecat, ieri la Bruxelles, pentru a participa la deschiderea oficială. Printre delegaţi se numără  şi un membru al Alianţei Româneşti (PDL, PSD, PNL, PRM, PC, PNG-CD, PAS) din cadrul CJ, consilierul PNL Aurel Bote. Liderul PNL Covasna, Marius Obreja, a declarat pentru Mediafax că Aurel Bote "nu are nici un mandat din partea PNL de a parti​cipa şi a legitima deschiderea unui birou de reprezentanţă a ţinutului Secu​iesc". Obreja a spus că Bote nu a informat partidul despre prezenţa sa la Bruxelles. "Nu particip la acest eveniment din partea partidului, ci fac parte din delegaţia Consiliului Judeţean Covasna. Fiecare fracţiune politică din Consiliul Judeţean este reprezentată de cineva", a spus Aurel Bote. (GABRIELA ANTONIU)

ROMANIA LIBERA

Berlusconi a pierdut alegerile municipale din Italia 

Dreapta italiană a lui Silvio Berlusconi şi-a pierdut luni fieful de la Milano şi a eşuat în tentativa de a învinge la Napoli în faţa stângii, care vede în această înfrângere un semn al sfârşitului politic al lui Il Cavaliere, potrivit Agerpres. 'Am eliberat Milano, trebuie acum să-l reconstruim împreună', a declarat candidatul stângii Giuliano Pisapia, care a devansat-o cu un scor de 55,10% la 44,89% pe Letizia Moratti, primar la final de mandat şi candidată a Partidului Popolo della Liberta (PDL), al şefului guvernului. 'Voi fi primarul tuturor milanezilor', a promis avocatul, aclamat de mii de susţinători veniţi să sărbătorească victoria cântând şi dansând în Piaţa Catedralei. 'Este o avalanşă care sperăm că va ajunge până la Roma şi va face să cadă guvernul', şi-a exprimat speranţa una dintre acestea.Capitala economică a ţării, Milano este oraşul natal al lui Silvio Berlusconi, sediul imperiului mediatic Fininvest şi fieful electoral al dreptei de 18 ani. În aceşti ultimi 15 ani, stânga nu a ajuns nici măcar la balotaj, pierzând sistematic încă din primul tur. 'Am pierdut, este evident, dar acum trebuie să ne păstrăm calmul şi să mergem înainte, majoritatea este hotărâtă şi unită. De fiecare dată când sufăr o înfrângere, îmi triplez forţele', a declarat Silvio Berlusconi, aflat într-o vizită oficială la Bucureşti.Ministrul său de interne, Roberto Maroni, a vorbit deschis despre 'o palmă' încasată.La Napoli, reprezentantul dreptei, Gianni Lettieri, ajuns totuşi în cel de al doilea tur de scrutin, şi-a recunoscut înfrângerea în faţa fostului magistrat Luigi de Magistris, care a obţinut 65,37% din sufragii, faţă de doar 34,62% rivalul său.(VALI DEACONESCU)

Legume de contrabandă din Spania pentru Ardeal 

Comisarii Gărzii Financiare Arad au confiscat în ultimele zile o cantitate de marfă impresionantă, destinată economiei subterane din pieţele româneşti. La Punctele de Trecere a Frontierei Nădlac şi Turnu, comisarii Gărzii Financiare Arad au confiscat 20.813 kg de roşii, în valoare de 35.000 lei. 

Ce a confiscat Garda Financiară

„Informaţiile rezultate atât din analize informatice, cât şi din monitorizarea permanentă a achiziţiilor intracomunitare de mărfuri, au determinat constatarea comisarilor Gărzii Financiare Arad că tranzacţia cu legume a implicat doar firme din Spania, iar din documentul de însoţire a mărfii lipseşte orice referire la beneficiarul român al celor peste 20 tone de roşii introduse pe teritoriul României", a declarat Anton Pop, comisar şef secţie Garda Financiară Arad. Comisarii au mai confiscat în vămile arădene 2.140 kg zahăr, în valoare de 8.500 lei şi 54.000 bucăţi ouă consum, în valoare de 5.400 lei, după ce au constatat nereguli referitoare la documentele legale de însoţire a mărfii, iar pe drumul de centură al Aradului, 1.470 kg de hrană de animale., comisar şef secţie. (LILIANA BRAD) 



