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ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Doi elevi prinşi cu copiuţe au fost eliminaţi din examenul de bacalaureat, la Buzău

Cea de-a doua probă scrisă a bacalaureatului dă mari bătăi de cap absolvenţilor de liceu. Dovadă stă faptul că doi candidaţi au fost astăzi eliminaţi din examen după ce profesorii supraveghetori au găsit asupra lor mai multe copiuţe.

Elevii, absolvenţi ai Grupului Şcolar Industrial din Râmnicu Sărat susţineau astăzi proba la matematică, însă după câteva minute de la startul examenului aceştia au fost prinşi copiind şi au fost eliminaţi. Ei mai au dreptul să susţină examenul de maturitate în anul 2013. Şi la proba de luni, cea la limba şi literatura română un absolvent din Buzău a fost eliminat din examen după ce a fost surprins de supraveghetori în timp ce „se inspira" din copiuţele scrise pe telefonul mobil. (DENISA BACIU)

Fără tentative de fraudă la cea de-a doua probă scrisă a examenului de Bacalaureat din Vrancea

Spre deosebire de prima probă scrisă, cea de Limba şi Literatură Română, când patru elevi au fost eliminaţi pentru tentativă de fraudă, astăzi, candidaţii care au susţinut examenul la matematică sau istorie nu au încercat să se „inspire" de pe fiţuici. De altfel, acesta este prima probă scrisă din cadrul Bacalaureatului 2011, din Vrancea, când niciun elev nu a fost eliminat. În schimb, au fost destul de mulţi absenţi. Din totalul celor 1.369 de candidaţi înscrişi, 177 nu s-au prezentat la examen. (NICOLETA CHELARU)
ŞCOALA & EDUCAŢIE
(Supliment)
Liceele Iulia Haşdeu şi C.A. Rosetti din Bucureşti vor fi reabilitate 

Colegiul Naţional Iulia Haşdeu şi Liceul C.A.Rosetti, ambele din sectorul 2 al Capitalei, vor fi reabilitate şi modernizate cu 58,6 milioane lei, după ce primarul sectorului 2 şi ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului au semnat un contract de finanţare a proiectelor.

Proiectul de reablitare şi modernizare a Colegiului Iulia Haşdeu va costa 48,3 milioane lei, din care 38,2 milioane lei sunt fonduri europene, prin Programul Operaţional Regional (POR), iar diferenţa de 10,1 milioane lei este cofinanţarea de la Primăria Sectorului 2.

Vor fi făcute lucrări de consolidare, reablilitare termică şi se va schimba acoperişul clădirii, care va fi extinsă cu 465 metri pătraţi. Dotarea cu echipament didactic şi mobilier şcolar va costa 2,6 milioane lei. Lucrările vor dura doi ani.

Reabilitarea şi modernizarea Liceului C.A. Rosetti va costa 10,3 milioane lei, din care 8 milioane lei prin POR şi 2,3 milioane lei din bugetul Primăriei Sectorului 2. În acest caz, lucrările vor dura 18 luni. (OANA SANDU)

Şcolile din sectorul 2, gata pentru noul an şcolar

Pentru asigurarea celor mai bune condiţii elevilor din sectorul 2, odată cu începerea noului an şcolar 2011 – 2012, Primarul Neculai Onţanu a solicitat şi a urmărit finalizarea lucrărilor de reparaţii şi igienizări din toate unităţile de învăţământ din sector.

Au fost finalizate lucrările la toate şcolile din sectorul 2 care sunt în prezent pregătite să ofere cele mai bune condiţii celor 41.300 de elevi şi 5.500 de cadre didactice care-şi desfăşoară activitatea în sectorul 2. Excepţie fac 19 unităţi de învăţământ care sunt cuprinse în programul Primăriei Municipiului Bucureşti de reabilitare şi modernizare cu sprijinul banilor proveniţi de la Banca Europeană de Investiţii.

Primăria Sectorului 2 deţine în administrare cea mai mare reţea de învăţământ din Bucureşti cu un număr de 125 de grădiniţe, şcoli, licee şi colegii naţionale de prestigiu, unde învaţă 41.300 de elevi materiile predate de cele peste 5.500 de cadre didactice. Cele 125 de unităţi de învăţământ din sectorul 2 sunt structurate astfel: 62 grădiniţe, 30 şcoli generale, 2 şcoli de muzică şi artă, 23 licee, colegii naţionale, grupuri şcolare şi  8 şcoli speciale. (MARA MOISE)
COTIDIANUL

Cu foarfeca

Iliescu: PDL vrea să manevreze electoral directorii de şcoli

Partidul Democrat Liberal se pregăteşte de alegeri în spirit cazon şi, mai mult, vrea să controleze toate secţiile de votare prin schimbarea directorilor de şcoli, a declarat la Antena 3, preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu. "Cred că PDL se pregăteşte şi este de apreciat, în spiritul acesta cazon în care funcţionează acest partid care de şapte ani se foloseşte de toate instrumentele şi instituţiile statului, de mijloacele financiare pentru viitoarele alegeri. Se pregătesc şi pentru altceva: să ţină sub control toate secţiile de votare. Nu s-au mai numit de şapte ani directori de şcoli şi acum se numesc noi directori care să aibă sub control secţiile de votare. (...) Este numai un exemplu de instrumente la care se gândesc să apeleze reprezentanţii PDL", a spus fostul preşedinte.

În context, Ion Iliescu consideră că preşedintele PDL, Emil Boc, face o apreciere incorectă conform căreia "electoratul a demonstrat" în privinţa ultimelor alegeri de la Neamţ. "Nu, PDL a demonstrat că dispune de instrumente cu care poate cumpăra voturi", a argumentat liderul social-democrat.

Potrivit acestuia, faptul că USL a câştigat alegerile de la Baia Mare este un succes şi datorită conjuncturii create, pentru că PSD, care avea candidatul şi PNL, au comunicat "destul de bine". "Am fost o zi şi am apreciat spiritul de conlucrare. Dar a apărut un factor perturbator - fostul preşedinte al organizaţiei, dl Mircea Dolha, a plecat din partid dau a fost dat afară şi a candidat din partea PER şi aceasta a fost un factor perturbator", a arătat Ion Iliescu.

Preşedintele de onoare al PSD a adăugat că la Neamţ, unde au avut loc alegeri pentru un post de deputat în urma decesului social-democratului Victor Surdu, lucrurile s-au prezentat altfel şi pentru că organizaţia PSD "a slăbit", dar şi pentru că fostul preşedinte al organizaţiei, în prezent membru al UNPR, "a fost factor agitator" şi a sprijinit candidatul PDL. Ion Iliescu mai crede că rezultatul alegerilor de la Neamţ a fost influenţat mai ales de faptul că "acolo se folosesc instrumente destul de eficiente din partea PDL. "Dl Gheorghe Ştefan, preşedintele PDL Neamţ şi primarul din Piatra Neamţ, a folosit toate instrumentele eficiente, inclusiv în cumpărarea de voturi", a adăugat preşedintele de onoare al PSD. (IOANA RADU)
Bacalaureat 2011: Ce subiecte s-au dat la istorie

Candidaţii la Bacalaureat au susţinut miercuri proba în funcţie de profil, respectiv matematică sau istorie.

La istorie, elevii au avut de răspuns la trei subiecte. Absolvenţii au avut de elaborat în aproximativ două pagini un eseu despre statul român în secolul al XIX-lea şi prima jumătate a secolului al XX-lea, potrivit citynews.ro, citat de realitatea.net.

La primul punct, elevii au primit două paragrafe, unul despre cnezatele româneşti din Oltenia din prima jumătate a secolului al XIII-lea, iar al doilea a fost despre entităţile româneşti de la Sud de Carpaţi şi invazia mongolă din 1241. Punctul al doilea a cuprins tot un text, despre Spania în epoca modernă.

Primele două subiecte au avut câte 7, respectiv 6 cerinţe pe textele date. Pentru fiecare subiect rezolvat corect elevii primesc 30 de puncte. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
„A fost uşor la mate”, spun candidaţii la Bac din Iaşi

Unora le-a prins bine că au picat prima sesiune. Mulţi recunosc că în sfârşit s-au pus pe învăţat şi acum testul li s-a părut mai accesibil. 80% dintre elevii înscrişi la Iaşi s-au prezentat la această probă.

Un pic cam multe integrale, în rest mai uşor decât în vară. Ieşenii par că au trecut cu bine şi de a doua probă scrisă a examenului de bacalaureat iar acum se pregătesc pentru a treia. Nici un incident nu a fost semnalat în sălile de examen. 

A doua probă scrisă a examenului de bacalaureat s-a desfăşurat fără incidente la Iaşi. Mai mult de 80% dintre cei înscrişi pentru probă la matematică s-au prezentat în sălile de examen. Şi cei care s-au lăudat că au scris pagini întregi, şi cei care au spus că nu au făcut mare lucru au recunoscut că astăzi subiectele au fost mai uşoare decât cele din vară. În cele 10 centre de examinare au fost prezenţi 2.179 de candidaţi. „Am scris 10 pagini, mi s-a părut mult mai simplu acum, dar am stat toată vara şi am învăţat. Am făcut aproape zilnic meditaţii şi a început chiar să îmi placă matematica. Nu e aşa de grea dacă reuşeşti să o înţelegi şi acum oscilez între a mă înscrie la Politehnică sau la o ştiinţă umană, gen Jurnalism", a spus Mădălina Asavei, una dintre candidatele care a dat probă la Grupul Şcolar CFR Iaşi.  

Şi în celelalte centre elevii au ieşit cu zâmbetul pe buze şi încrezători că vor luă această probă. "Am studiat un pic vara asta şi sigur voi luă măcar notă de trecere. Cam multe integrale, in rest a fost uşor, dar am avut şi colegi care nu au scris mare lucru. Acum mă pregătesc pentru probă la biologie, sper să fie la fel de uşor şi acolo", a spus Ştefan Dobrin, candidat la Grupul Şcolar "I.C Ştefănescu". (IRINA MARINESCU)
GÂNDUL

Perle de la BAC 2011: "Trăsături ale genului epic: blondă, 60-90-60, ochi albaştri”

Unii dintre elevii care au susţinut luni proba la limba şi literatura română din cadrul celei de a doua sesiuni a bacalaureatului 2011, au reuşit să-i surprindă pe profesorii care le-au corecta lucrările cu formulări comice, inedite sau greoaie.

În Argeş, de exemplu, unul dintre absovenţii de clasa a XII-a care a susţinut proba la română a enumerat trăsăturile genului epic - "blondă, 60-90-60, ochi albaştri"- şi a concluzionat: "frumos gen epic".  Alţii au inventat expresii sau au modificat citate celebre: "Ghiţă înjură strâmb", "De mă voi scula, premiul am să poftesc şi eu!", potrivit Rador.

Dezacordurile şi încurcarea personajelor din diverse opere literare au fost alte motive pentru care tinerii au fost depunctaţi: "Într-o zi, vine la Moară Gheorghiţă şi Ana, copiii lui Mara" sau "Ana moare şi nu mai prinde Învierea", "Mara organizează un concurs pentru toţi care veneau la moară", a scris un alt elev argeşean. Nu au lipsit exprimările greoaie sau formulări scrise din neatenţie: "Această nuvelă psihologică se desfăşoară la hanul de porci. Aceasta este realizată în spaţiul urban, descriind ţăranul şi dezumanizarea banului" sau " Moara cu noroc începe într-o zi când Mara şi-a deschis moara". (REDACŢIA)
JURNALUL NATIONAL

BAC 2011, sesiunea de toamnă: Elevii susţin proba scrisă la matematică

Candidaţii înscrişi la cea de-a doua sesiune de bacalaureat susţin, astăzi, a doua probă scrisă, respectiv matematică sau istorie. 80.000 de candidaţi sunt aşteptaţi miercuri la proba scrisă la matematică.

La cea de-a doua sesiune de bacalaureat s-au înscris peste 109.000 de candidaţi. Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru proba A s-au înscris 10.568 de candidaţi, pentru proba B - 260 de candidaţi, pentru proba C - 11.105 de candidaţi, proba D - 10.944 de candidaţi, proba E(a) - 62.348 de candidaţi, proba E(b) - 945 de candidaţi, proba E(c) - 78.082 de candidaţi, proba E(d) - 60.345 de candidaţi. Probele E sunt cele scrise.

Rezultatele obţinute la examenul de bacalaureat din sesiunea august-septembrie vor fi afişate la 4 septembrie, iar eventualele contestaţii vor putea fi depuse până la ora 20:00 a aceleiaşi zile.

La prima sesiune de bacalaureat de anul acesta s-au înscris peste 200.000 de candidaţi, dintre care 661 au fost eliminaţi în timpul testelor, pentru fraudă. Bacalaureatul a fost promovat, în prima sesiune, de 45,59% dintre candidaţi.

Potrivit ministrului Educaţiei, Daniel Funderiu, elevii prinşi copiind la bacalaureat vor fi eliminaţi şi nu vor mai putea susţine acest examen timp de două sesiuni consecutive. Pentru buna organizare a examenului de bacalaureat, Ministerul Educaţiei a alocat linia TEL VERDE 0800801100 (telefon gratuit), la care cetăţenii pot semnala orice neregulă constatată în organizarea şi derularea examenului naţional de bacalaureat. (REDACŢIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Transportatorii, la un pas de greva generală

Confederaţia Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi din România (COTAR) a avertizat, ieri, printr-un comunicat, că transportatorii sunt la un pas de a declanşa greva generală, fiind nemulţumiţi de faptul că ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Anca Boagiu, a decis să promoveze în Guvern o Ordonanţă de Urgenţă (OUG) prin care să fie aprobată o Lege a transporturilor rutiere ce nu ţine cont de recomandările organizaţiilor patronale din domeniu şi încalcă grosolan legislaţia europeană. “Cu regret spunem că este pentru a n-oară când îi solicităm ministrului Transporturilor un punct de vedere la propunerile noastre. Răspunsul a fost «vom analiza şi vă vom răspunde», dar între timp se promovează acte normative fabricate în laboratoarele ministerului şi care privesc soarta a mii de transportatori şi a sute de agenţi economici. De aceea, apelăm la mass-media pentru a aduce la cunoştinţa opiniei publice motivele pentru care s-ar putea, dacă nu suntem ascultaţi, să declanşăm acţiuni de protest de care România nu a avut parte până acum”, a afirmat Vasile Ştefănescu, preşedintele COTAR. El a precizat că transportatorii nu cer bani sau facilităţi economice, ci să fie adoptată o legislaţie care să respecte normele europene în domeniu. (REDACŢIA)
JURNALUL NATIONAL

Al 13-lea salariu câştigat în instanţă

Cei 21 de salariaţi contractuali ai Consiliului Judeţean Vaslui au câştigat în instanţă cel de-al 13-lea salariu aferent anului 2010, tăiat de Guvern printr-un act normativ, iar fiecare angajat ar urma să primească între 600 şi 1.500 de lei, în funcţie de salariul de bază al fiecărui angajat. Magistraţii Tribunalului Vaslui au dat câştig de cauză celor 21 de salariaţi contractuali ai Consiliului Judeţean Vaslui, în procesul intentat conducerii instituţiei pentru neacordarea celui de-al 13-lea salariu aferent anului 2010. Sentinţa, care nu este executorie, a fost atacată cu recurs la Curtea de Apel Iaşi. Potrivit sentinţei instanţei, CJ Vaslui, în calitate de angajator, este obligat să plătească între 600 şi 1.500 de lei fiecărui salariat în parte, în funcţie de salariul de bază. "Noi mai avem pe rol încă un proces pe aceeaşi speţă, cu cei 74 de funcţionari publici din cadrul CJ Vaslui, şi în care credem că vom avea, de asemenea, câştig de cauză", a declarat liderul Sindicatului Salariaţilor CJ Vaslui, Gheorghe Ochianu. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Când vor mai primi bugetarii drepturile salariale obţinute în instanţe? 

Ca urmare a măsurilor de austeritate, dar şi a jocului de-a mărirea salariilor cu profesorii, categorii diverse de bugetari şi-au obţinut, în 2008, 2009 şi 2010, drepturile salariale în instanţe.

Numai că Guvernul Boc a amânat plata acestora pentru 2012, 2013 şi 2014. Considerând că amânarea este nelegală, bugetarii, beneficiari ai acestor titluri executorii, au contestat în instanţe amânarea plăţilor. Unele instanţe au considerat că Guvernul este îndreptăţit să amâne plăţile, în timp ce altele au considerat că măsurile guvernamentale încalcă CEDO, titlurile executorii neputând fi amânate. 

Procurorul general al României, dar şi Curtea Constituţională consideră îndreptăţită amânarea plăţii drepturilor salariale. Cât de legală este amânarea de către Guvernul Boc a plăţii drepturilor salariale obţinute de bugetari în instanţe. (IONELA GAVRIL)

JURNALUL NATIONAL

Punga cu căldură

Partidul de guvernământ a înlocuit vara punga portocalie cu şpaga în punga verde. Iarna se pregăteşte să ofere un şal călduros şi incolor

Eliminarea subvenţiei pentru încălzire s-a strecurat în mass-media discret, tiptil, la vreme de week-end, între o nuntă şi un uragan. Între Irene şi Elodia. De fapt, nici nu s-a prea vorbit despre ea, ci despre noul sistem de ajutoare care e mereu „mai etic” decât cel vechi. Toate astea sunt semne clare ale competenţei ma­nageriale a domnului Lăzăroiu. Nu mă refer, evident, la competenţa sa în ceea ce priveşte problemele sociale, ci la priceperea pe care o are în pri­vinţa manipulării. E adevărat, tri­misul lui Băsescu pe lângă guvernul Boc nu ne spune de ce plăteşte România acum gazul metan din Rusia cu 400 de dolari faţă de 100 de dolari în 2004.

Din momentul dispariţiei subvenţiei, România trece definitiv de la statul social (măcar teoretic şi prevăut de Constituţie) la localitatea socială după posibilităţi. Pentru că la nivelul localităţii se mai pot plăti ajutoare, în aşa fel încât oamenii  să-şi poată permite un calorifer care funcţionează.

Măsura afectează un număr enorm de oameni din mediul urban de toate dimensiunile. Cam un milion de familii vor fi lovite direct. Cei mai afectaţi vor fi cei care câştigă puţin peste 786 RON lunar şi care nu vor mai primi ajutoare, subvenţii, nimic. Practic, e vorba despre românii care au venitul mediu pe economie în mediul urban (908 lei conform datelor oficiale). La vreme de iarnă, ei vor avea o situaţie materială mai rea decât cei care câştigă şi cu 30% mai puţin.

Această măsură se aplică în iarna dinaintea alegerilor locale. Rămâne între noi: probabil că din acest motiv, PDL doreşte amânarea alegerilor locale! La momentul electoral propriu- zis (alegeri la termen), cetăţenii tocmai ar fi pe cale să plătească factura la căldura pentru ultimele luni de iarnă. Or, dimensiunea concretă a acestor cheltuieli depinde de acum mai ales de primari. Care pot să acorde sau nu ajutoare.

Altfel spus, primarilor PDL li se oferă posibilitatea să dea. Să fie buni. Să se aleagă uşor. Este foarte posibil ca ei să primească şi mijloacele necesa­re ca să facă asta. În fond, anulând subvenţia, potrivit domnului Lăză­ro­iu, se face o economie de 120 de milioane de euro. Ar fi resurse, nu? Subvenţia era ceva abstract, nu se vedea, nu ştiai cui să multumeşti pentru ea. Ajutorul e concret şi relativ discreţionar. Vine de la cineva anume, cu nume şi prenume pe bule­tinul de vot. A da ajutor e un exemplu de eficienţă politică în absenţa oricărei eficienţe economice.

Partidul de guvernământ a înlocuit vara punga portocalie cu şpaga în punga verde. Iarna se pregăteşte să ofere un şal călduros şi incolor. Pentru ca la toamna viitoare toţi pionii locali ai alegerilor să fie la locul lor. Din acest moment, putem defini integral doctrina băsesciană în materie: statul social e acea formulă bazată pe pomană, cu excepţia momentelor electorale, când cetăţeanul care primeşte are şi el ceva de oferit şi sistemul devine echitabil. (ADRIAN NĂSTASE)
Profesorul care m-a învăţat mai mult decât ştia

În ultima clasă de „elementară”, aritmetica ne-o preda un dascăl care îşi pierduse mâna dreaptă în război. Avea o proteză, terminată cu o mănuşă neagră de piele, însă proteza nu i-am văzut-o niciodată. Spre deosebire de ceilalţi colegi de cancelarie, despre care tot ce pot spune e că nu mi-i amintesc în nici un fel, „domnul de aritmetică” se îmbrăca numai în costume bleumarin închis, cu o croială cazonă, fapt ce-mi marca memoria. Un alt fapt, care ne impunea şi niţel ne înfricoşa era modul în care îşi sprijinea proteza de cot cu stânga validă. Nu înţelegeam cum ceva ce lipsea putea fi mai greu decât ceva ce exista. Nu-i văzusem niciodată proteza, n-aveam cum să-mi imaginez un lucru atât de misterios, tot ce-mi era îngăduit să observ erau degetele rigide şi înmănuşate, dând imperios impresia că la un moment dat vor începe să se mişte.

Mai mult decât carte, domnul de aritmetică m-a învăţat un fel de a fi. La vârsta aceea nu ştiam ce e timpul şi în ce relaţii sunt maturii cu timpul. Când intra în clasă se îndrepta fără grabă printre cele două şiruri de bănci spre catedră. Odată ajuns, se aşeza tot anevoie şi se uita spre noi stăruitor, ca şi cum ora sa era mai lungă decât a celorlalţi profesori şi de aceea îşi permitea astfel de pauze. Când scotea un copil la tablă şi-i cerea să scrie una dintre acele probleme stupide cu două trenuri care se ciocnesc obligatoriu în punctul C părea mirat şi el de situaţie, nu-i spunea elevului, hai, rezolv-o, ci ia să vedem cum naiba o s-o rezolvăm. Nici pentru el problema nu părea lucru uşor. Aici era cheia pedagogiei. Ştia la fel de puţin ca noi, dar împreună biruiam cele mai perfide înmulţiri şi rădăcini pătrate. Cu elevi mai grei de cap împărţea echitabil nota mică, zicând: îmi pare rău, dar mai mult de 3 noi nu merităm.

Notele erau de la 1 la 5, iar nota 3 era de trecere. Copiii trebuia să treacă toţi clasa, altfel părinţii, oameni săraci, însă mândri că şi analfabeţii ca ei găseau de lucru în fabrică, nu-i mai lăsau la şcoală. Domnul de aritmetică mai avea o metodă prin care ne învăţa mai mult decât ştia. Mai mult decât aritmetica pe care o ştia, vreau să spun. Ne cerea să le spunem pă­rin­ţilor că el era un om norocos şi că la el în clasă n-avea nici un prost. Doar că unii erau mai isteţi ca alţii. Isteţii rezolvau mai repede pro­blemele, totuşi el, fiind invalid de război şi având şi dreptul sub­în­ţe­les de a se deplasa mai greu şi de a nu se grăbi niciodată, era de partea copiilor mai înceţi la minte.

Repede sau încet, spunea, tot acolo ajungem. Zicerea mi-a rămas vie tot timpul în memorie şi azi parcă, parcă încep s-o înţeleg. (TUDOR OCTAVIAN)
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