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STIREA ZILEI

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Ministerul Educaţiei a publicat modelele de subiecte pentru examenele naţionale din 2012

Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) a publicat luni, 31 octombrie 2011, pe site-ul www.subiecte2012.edu.ro, modelele de subiecte pentru examenele naţionale din anul 2012. 

Modelele de subiecte pentru evaluarea competenţelor şi pentru probele scrise sunt însoţite de precizări privind scopul evaluării, statutul disciplinei, structura subiectelor, competenţele de evaluat, detalii privind evaluarea, inclusiv baremele de evaluare şi de notare.

La evaluarea naţională pentru absolvenţii clasei a VIII-a se regăsesc modelele de subiecte pentru Limba şi literatura română şi Matematică, precum şi pentru Limba şi literatura maternă (şase discipline).

Pentru examenul de bacalaureat 2012 este prezentat şi un ghid privind desfăşurarea probelor A şi B (de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limbile materne), a probei C (de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată în liceu) şi a probei D (de evaluare a competenţelor digitale). De asemenea, sunt publicate modele de subiecte pentru toate probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale, dar şi pentru probele scrise şi anume pentru Limba şi literatura română, Limba şi literatura maternă (şapte discipline), Matematică, Istorie, Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie şi pentru cele cinci discipline socio-umane (Economie, Filosofie, Logică şi argumentare, Psihologie, Sociologie). 

Pentru proba C sunt publicate modele structurate în funcţie de conţinutul probei: înţelegerea unui text audiat, proba scrisă şi proba orală, corespunzătoare celor zece limbi de circulaţie internaţională studiate în liceu. Sunt publicate şi traduceri ale modelelor de subiecte în limbile minorităţilor naţionale.

În vederea facilitării accesului către modelele de subiecte din anii anteriori au fost create link-uri speciale în acest sens, acelaşi sistem fiind utilizat şi pentru subiectele, respectiv baremele de evaluare şi notare din sesiunile anterioare. Modelele sunt orientative şi au ca scop familiarizarea elevilor şi a profesorilor cu tipul de subiecte, precum şi cu nivelul de dificultate al acestora. (MARA MOISE)

CRONICA ROMÂNĂ

Galaţi: 15 şcoli şi-au redus programul din cauza frigului

Un număr de 15 şcoli dintre cele 53 aflate în municipiul Galaţi şi-au redus programul din cauza frigului. “Deşi am primit cererile încă de joia trecută, am considerat că trebuie să scurtăm, începând de luni, timpul în care elevii stau în şcoală, mai ales că se întorc şi cei mici din vacanţă. Temperaturile din clase sunt apropiate de cele de afară şi nu ne putem juca cu sănătatea copiilor”, a declarat, pentru Agerpres, şeful Ins­pec­toratului Şcolar Judeţean Galaţi, Doruleţ Resmeriţă. Potrivit acestuia, doar zece dintre cele 53 de şcoli au centrală proprie, celelalte fiind racordate la sistemul de încălzire centralizată, care nu a putut fi pornit din cauza litigiului dintre furnizorul de agent termic primar – Electrocentrale şi distribuitorul de căldură – Apaterm. Municipiul Galaţi se confruntă cu o situaţie de criză în ceea ce priveşte furnizarea căldurii datorită disputelor dintre Electrocentrale şi Apaterm. Prima societate nu poate furniza agent termic pentru că are datorii la societăţile de gaz, în condiţiile în care Apaterm are la Electrocentrale datorii de 70 milioane euro, pe care nu le poate plăti fiind în insolvenţă. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Pericole în grădiniţe: locuri de joacă nesigure, mâncare expirată 

În unele instituţii, copiii mănâncă alimente alterate, riscă să alunece în guri de canalizare ori să cadă pe geamurile larg deschise. ANPC a dat amenzi de peste un sfert de milion de lei.

Cazul recent al unui copil care a căzut de la mansarda unei grădiniţe din Capitală şi a stat patru zile în comă readuce în prim plan problema siguranţei copiilor în grădiniţe. Problemele apar mai des în cazul instituţiilor cu program prelungit, aşa cum reiese din rezultatele unui control naţional al Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului (ANPC). În total, au fost verificate 508 de grădinţe din întreaga ţară în această toamnă, iar 63,5% nu respectau prevederile legale.  "Pe lângă serviciile educaţionale pe care părintele le aşteaptă, foarte importante sunt şi condiţiile în care se desfăşoară programul. Este vorba de cele de cazare, spaţii de joacă, de odihnă, dar şi cele de asigurare a hranei", a punctat Constantin Cerbulescu, preşedintele ANPC. 

Mâncarea alterată duce preşcolarii la spital 

S-au verificat aproximativ trei tone de alimente constatându- se că peste 10% dintre acestea prezentau abateri de la prevederile legale. Este voba de roşii cu mucegai şi miros de fermentat, griş, telemea de vacă şi sare iodata expirate de peste două luni şi pulpe de pasăre care depăşeau termenul de valabilitate. 

Reamintim că în luna septembrie, zeci de copii de la o grădiniţă din Bistriţa s-au intoxicat cu ciocolată expirată, iar în noiembrie 2010, 30 de preşcolari din Hârşova, judeţul Constanţa, au ajuns la spital după ce au mâncat pate la prânz. 

Spaţii de joacă periculoase cu şanţuri capcană 

Au fost depistate şi probleme legate de spaţiile de joacă din curtea unităţilor. "Au fost găsite guri de canalizare cu şanţuri de scurgere periculoase pentru copii şi materiale de construcţii păstrate în spaţiul de joacă", arată concluziile ANPC. O mămică din Ploieşti, Mădălina M, povesteşte că băiatul ei a venit într-o zi de la grădiniţă cu zgârieturi pe faţă şi limba perforată. 

Educatoarele au fost zgârcite în explicaţii şi i-au spus mamei că micuţul a căzut de pe un tobogan. Şi în încăperile grădiniţelor viaţa preşcolarilor este pusă uneori în pericol. 

Multe dintre prize nu au sisteme de protecţie, existând astfel risc de electrocutare, obiectele de mobilier nu sunt stabile, iar paturile în care dorm micuţii au cusături desfăcute. Dacă unul are curiozitatea de a înghiţi o bucată de burete din saltea se poate asfixia. Grădiniţele în care au fost găsite nereguli au primit amenzi, iar inspectorii ANPC se angajează că vor verifica remedierea problemelor. "Pe langa amenzile de peste un sfert de milion de lei, au fost stabilite şi măsuri de remediere a deficienţelor constatate, iar modul de îndeplinire a acestora va fi verificat în perioada următoare", a mai adăugat Cerbulescu. 

REGULI 

Doar câte 20 de copii în grupă 

Pentru a fi siguri că propriii copii sunt în siguranţă, părinţii trebuie să ceară mai întâi un contract de prestări servicii de la conducerea instituţiei, pentru a vedea condiţiile de care beneficiază. 

Conform reprezentanţilor ANPC, nu trebuie plătite taxe mai mari de 6,5 lei pe zi pentru hrana copiilor. Mulţi părinţi sunt păcăliţi şi puşi să plătească nouă lei pe zi. Lenjeria de pat trebuie schimbată săptămânal, nu o dată la două săptămâni- cum au constatat inspectorii ANPC că se practică. În plus, părinţii trebuie să se asigure că în grădinţă nu ajung alimente nerecomandate preşcolarilor, prevăzute în Anexa 1 din OMS1563/2008. Nu în ultimul rând, Legea Educaţiei prevede ca în medie, numărul de copii să fie de 20 în fiecare grupă. În Bucureşti, conform datelor Inspectoratului Şcolar, sunt în medie 25- 27 de preşcolari în fiecare grupă. (MARIAN PĂVĂLAȘC)
S-au publicat modele de subiecte pentru Evaluarea naţională şi Bac 2012

Ministerul Educaţiei a publicat pe site-ul www.subiecte2012.edu.ro modelele de subiecte pentru examenele naţionale din anul 2012, precum şi baremele de evaluare şi notare. Modelele de subiecte pentru evaluarea competenţelor şi pentru probele scrise sunt însoţite de precizări privind scopul evaluării, statutul disciplinei, structura subiectelor, competenţele de evaluat, detalii privind evaluarea, inclusiv baremele de evaluare şi de notare. 

Ghid pentru Bacalaureat 2012 

La evaluarea naţională pentru absolvenţii clasei a VIII-a se regăsesc modelele de subiecte pentru Limba şi literatura română şi Matematică, precum şi pentru Limba şi literatura maternă (şase discipline). Pentru examenul de Bacalaureat 2012 este prezentat un ghid privind desfăşurarea probelor A şi B (de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi în limbile materne), a probei C (de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată în liceu) şi a probei D (de evaluare a competenţelor digitale). 

Modele pentru toate probele de evaluare a competenţelor 

De asemenea, sunt publicate modele de subiecte pentru toate probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale, dar şi pentru probele scrise şi anume pentru Limba şi literatura română, Limba şi literatura maternă (şapte discipline), Matematică, Istorie, Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie şi pentru cele cinci discipline socio-umane (Economie, Filosofie, Logică şi argumentare, Psihologie, Sociologie). Pentru proba C sunt publicate modele structurate în funcţie de conţinutul probei: înţelegerea unui text audiat, proba scrisă şi proba orală, corespunzătoare celor zece limbi de circulaţie internaţională studiate în liceu. Modelele sunt orientative şi au ca scop familiarizarea elevilor şi a profesorilor cu tipul de subiecte, precum şi cu nivelul de dificultate al acestora. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Ialomiţa: Sindicaliştii de la Ambulanţă, în conflict cu managerul

Gheorghe Chiş, preşedintele Federaţiei Naţionale Sindicale “Ambulanţa”, a venit, la finele săptămânii trecute, la Slobozia, pentru a media un conflict între ambulanţieri şi managerul Serviciului Judeţean de Ambulanţă (SJA) Ialomiţa, Radu Paros. Conflictul dintre cele două părţi a pornit în principal de la o decizie a şefului SJA Ialomiţa de a face economie de carburant, prin limitarea consumului, iar dacă în urma analizelor diferenţele nu pot fi justificate, cantitatea lipsă i se va imputa ambulanţierului. Astfel, după o lună de implementare a măsurii, aproape trei sferturi dintre ambulanţieri au primit decizii de impunere, având de plătit zeci de litri de motorină. Aceştia susţin că nu vor semna angajamentele de plată şi că se vor adresa instanţei de judecată. Pe parcursul şedinţei sindicale s-a discutat destul de aprins şi despre “destructurarea echipajelor” de pe Ambulanţă de către manager, dar şi despre decizia acestuia ca maşinile personale ale angajaţilor să nu mai poată intra în incinta instituţiei, după ce două ambulanţe s-au ciocnit din cauza spaţiului insuficient de care dispuneau. Potrivit liderului naţional al sindicaliştilor de la Ambulanţă, această măsură a managerului a fost una “pripită”, la care acesta va reveni, probabil, după discuţia purtată, tensiunile creându-se mai mult din cauza abordării diferite a problemelor. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Dezastrul din staţiunile balneare: 40% din cele 3000 de camere din hoteluri şi vile a firmei controlate de confederaţia sindicală Frăţia, închise

Doar 1800 de camere din cele 3000 operate în staţiunile balneare de Sind Tour Trading, controlată de confederaţia sindicală CNSLR Frăţia sunt operaţionale, restul fiind ţinute închise din cauza condiţiilor oferite. "La hotelul de două stele Dacia din Băile Herculane covoarele sunt din 1974. Doar camerele de pe primele nouă etaje sunt deschise, hotelul având 15 etaje. Este nevoie de modernizarea imediată a acestui hotel", a declarat Michele Meoni, care a preluat conducerea unităţilor operate de Sind Tour în urma unui contract de management cu compania Tour Mirinvest.

Sind Tour Trading, care administrează 7 hoteluri şi 11 vile, este controlată de confederaţia sindicală CNSLR Frăţia. Sind Tour Trading deţine hotelurile Muncel din Băile Felix, Dacia şi Domogled din Băile Herculane, Montana din Covasna, Someşul din Sângeorz Băi, vile şi apartamente la Vidra şi Voineasa, precum şi hotelurile Brădişor şi Vidruţa din Voineasa.

Sind România a încheiat un contract de asociere în participaţiune cu compania Tour Mirinvest, deţinută de omul de afaceri de afaceri timişorean Neculai Miron, care va veni cu 6 milioane de euro pentru modernizarea unităţilor Sind România. "Compania Tour Mirinvest va investi 6 milioane de euro din fonduri proprii în modernizarea proprietăţilor Sind Tour Trading, urmând să ne recuperăm banii de la proprietari în următorii 9 ani. Programul de investiţii pe termen lung presupune şi alocarea din partea Sind România a 4 milioane de euro ", a declarat Michele Meoni, care a prleuat conducerea Sind România,

Primul hotel care va fi modernizat este Domogled din Băile Herculane, în care se vor investi 1,5 milioane de euro până în primăvara anului viitor. După acesta va urma modernizarea bazelor de tratament şi a altor câteva hoteluri.

Sind Tour Trading a avut un profit net de 2,5 milioane de lei (aproximativ 588.000 de euro) în primele nouă luni ale acestui an şi o cifră de afaceri de 22,78 milioane de lei (5,6 milioane de euro), potrivit oficialilor companiei.

Aproape 70% din business-ul hotelurilor controlate de Sind România este generat de turiştii veniţi prin Casa de Pensii. (TIRON MIRABELA)
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