Elevii indisciplinați ar putea fi pedepsiți în ”sala de corecție”
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O oră de corecţie. Aceasta este pedeapsa propusă de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) pentru elevii care sunt indisciplinaţi. Şcolarii ar putea fi "închişi" în "săli de corecţie", unde vor fi "obligaţi" să citească sau să-şi facă temele.
MECTS a propus ca elevii indisciplinaţi să fie pedepsiţi o oră în "sala de corecţie". Aceştia vor fi nevoiţi să citească, să-şi rezolve temele, sub atenta supraveghere a profesorilor, a personalului didactic auxiliar sau nedidactic din şcoli. Această iniţiativă a ministerului atrage asupra sa nemulţumiri atât în tabăra elevilor şi a părinţilor, cât şi a cadrelor didactice din judeţ. "Federaţia Sindicatelor din Învăţământ «Spiru Haret» şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar consideră aberantă iniţiativa MECTS, care vrea clase de corecţie în unităţile de învăţământ, pentru elevii care încalcă regulamentul şcolar", se arată într-un comunicat emis de reprezentanţii Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar Hunedoara.
Elevii, pedepsiţi la... o oră de lectură
Sancţiunea îi va obliga pe elevi să desfăşoare activităţi suplimentare în şcoală, respectiv lectură, rezolvarea temelor sau completarea unor fişe de lucru. Aceste "sancţiuni", pentru majoritatea dintre profesori, sunt în totală contradicţie cu principiile didactice. "Ideea care a stat la baza acestei iniţiative, nediscutată cu organizaţiile sindicale şi asociaţiile de părinţi, este eronată, în totală contradicţie cu principiile didactice. Sancţionarea unui elev pentru indisciplină se face prin asocierea cu realizarea de activităţi de învăţare? Aşadar, lectura suplimentară, realizarea temelor sau alte activităţi de învăţare înseamnă, în viziunea MECTS, sancţiuni?", se mai arată în comunicatul SIP Hunedoara.

Sindicaliştii hunedoreni îi trimit la studiu, în "săli de reflecţie", pe "experţii" ministerului
SIP Hunedoara propune înfiinţarea unei "săli de reflecţie" în cadrul MECTS, unde "fiecare «expert» al acestei instituţii să petreacă cel puţin o oră pe zi, ca sancţiune pentru iniţiativele aberante prin care blochează activitatea educaţională a unităţilor de învăţământ din România". De asemenea, reţinerea unui elev în şcoală, după programul zilnic de activitate, fără voia acestuia sau a părinţilor, ar putea fi interpretată drept privare de libertate.

