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Aproape 200 de profesori hunedoreni au avut nevoie de ordin judecătoresc pentru recuperarea de la primării a banilor plătiţi pe naveta spre serviciu.

Sute de cadre didactice din judeţ au devenit navetişti, de nevoie, pe banii lor. Forţaţi de împrejurări sau de notele de la examenele de titularizare, profesorii au acceptat posturi la distanţe mari de casă, în speranţa că primăriile le vor deconta banii de navetă. După ce au aşteptat „minunea” mai bine de trei ani, unora dintre dascăli li s-a şi arătat. Aceştia au câştigat în instanţă recuperarea banilor, iar mai multe administraţii locale au fost executate silit pentru recuperarea datoriilor către profesori.
Restanţe la plată chiar şi din 2007
Printre norocoşii care şi-au recuperat deja banii plătiţi pe navetă se numără 54 de profesori de la unităţi de învăţământ din zona Lupeni. Plăţile s-au efectuat pentru perioada septembrie 2007 – ianuarie 2009 şi au însumat aproximativ 65.700 de lei. În curs de executare silită se află primăriile din Simeria şi Brad, care au omis să le plătească dascălilor naveta încă din 2008. La Simeria, 49 de persoane urmează să-şi primească banii, peste 112.000 de lei în total, pentru perioada septembrie 2008-ianuarie 2010, în timp ce la Brad un număr de 41 de profesori vor primi 33.400 de lei, în total. Totul în baza unei decizii de executare silită. De asemenea, alte administraţii locale de comune din zona Bradului vor fi vizitate în curând de executori judecătoreşti pentru recuperarea banilor datoraţi dascălilor navetişti.
Zeci de dosare pe rol
Potrivit reprezentanţilor Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar (SIP) Hunedoara, alţi profesori au dat în judecată primăriile pe raza cărora sunt şcolile unde predau, dosarele acestora fiind încă pe rolul instanţelor. Printre dascălii care speră să-şi recupereze banii plătiţi pe navetă pentru perioada 2009-2011 se numără cadre didactice de la Liceul Teoretic „I.C. Brătianu” din Haţeg, Colegiul Naţional Sportiv „Cetate” Deva şi Grupul Şcolar „Grigore Moisil” Deva. În ceea ce priveşte Liceul „Mihai Eminescu” din Petroşani, magistraţii hunedoreni au admis cererile celor şapte profesori care au dat în judecată primăria din localitate şi se aşteaptă decizia instanţei. „Mai sunt aproximativ 20 de dosare pe rolul instanţelor, pentru recuperarea banilor plătiţi pe navetă de către profesori”, a precizat Cristiana Radu din cadrul SIP Hunedoara. Aceasta a mai adăugat că alte 48 de dosare au fost depuse la judecătorii de către profesori din judeţ pentru recuperarea celor 100 de euro, bani acordaţi de minister cadrelor didactice. Pentru 31 dintre acestea, instanţele s-au pronunţat deja, restul fiind în aşteptarea sentinţelor.

