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Ieri, la sediul sindicatelor din Deva, a avut loc o conferinţă de presă prin care s-a anunţat desfăşurarea, la sfârşitul acestei săptămâni, a unei audieri publice ca formă de dialog social între politicieni şi reprezentanţi ai salariaţilor.
S-au trezit din adormire?
Prezentarea acestei inedite forme de dezbatere publică a fost făcută de Paul Rusu, preşedintele Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar (S.I.P.) Hunedoara şi Nicolae Martin, vicepreşedintele Cartel Alfa Hunedoara. 

Audierea publică va avea loc sâmbătă, în sala „Spiru Haret” a Inspectoratului Şcolar Judeţean şi are tema „Mai este nevoie de dialog social real?”. La eveniment au fost invitaţi toţi parlamentarii din judeţul Hunedoara, care vor fi prezenţi fie prin depoziţii scrise, fie susţinându-le direct în cadrul întâlnirii. Alături de politicieni, vor susţine depoziţii lideri de sindicat, reprezentanţi ai societăţii civile, ai administraţiei publice locale şi judeţene.

„La această audiere publică vor participa 200-250 de persoane din toate sferele de activitate. Scopul acestei acţiuni îl reprezintă dinamizarea dialogului social la nivel judeţean şi chiar la nivel de ţară”, a declarat Nicolae Martin.

E nevoie de consultarea partenerilor sociali
„Am ales această temă deoarece din acest an avem o nouă lege a dialogului social, Legea 62, care a fost adoptată prin asumarea răspunderii, fără o minimă consultare a partenerilor sociali. Din acest motiv încercăm o procedură care ar putea să ducă la minime modificări ale acestei legi. De exemplu, una dintre subtemele evenimentului de sâmbătă este şi condiţia de reprezentativitate. Dacă la nivel naţional un partid intră în Parlament cu 5 la sută din voturi, la nivelul sindicatelor trebuie să fie un procent de 50 la sută plus 1 pentru un dialog. Este o exagerare din partea iniţiatorilor legii pentru că propunerea făcută chiar de mediul privat mergea până la 30 la sută”, a declarat Paul Rusu.

Preşedintele S.I.P. Hunedoara mai spune că şi sindicalismul ar trebui finanţat de stat: „Atâta timp cât se finanţează activitatea partidelor politice, ni se pare normal să fie finanţată şi activitatea sindicatelor. Dacă până acum aveam dreptul la sediu, la telefon, la birotică, erau cinci zile libere pe lună pentru activităţi sindicale, în momentul de faţă nu mai există niciunul dintre aceste drepturi. Până anul trecut activitatea sindicală era recunoscută ca activitate în câmpul muncii”.

Sindicatele la mâna angajatorilor
Liderii sindicali susţin că în acest moment se încearcă distrugerea mişcării sindicale. „În Legea 62 / 2011, prin art.12 se lasă o portiţă deoarece aici se spune că prin contractele colective de muncă sau prin acordurile colective se pot stabili, în condiţiile legii, şi alte măsuri de protecţie. Tot ce aveam drept conferit prin lege a rămas la latitudinea angajatorului de a ni le mai oferi sau nu. Conducerea unităţilor te pot pune cu capul plecat pentru a obţine pentru un lider sau pentru o secretară zile de activitate sindicală. În aceste condiţii o să vedeţi multe sindicate dizolvate. După orele de program este foarte greu să faci activitate sindicală. Vor să distrugă şi ultimele bastioane ale sindicalismului”, a mai spus Nicolae Martin.

Deocamdată, sindicaliştii nu ştiu foarte exact care va fi formula completă de partici​pare la evenimentul de sâmbătă. „Până ieri erau sosite deja peste 15 depoziţii. M-a sunat, de exemplu, fostul ministru al Educaţiei, doamna Ecaterina Andronescu, care voia să vină la Deva dar nu-i permite programul, astfel că ne va trimite o depoziţie scrisă.”, spune Paul Rusu.

