Sindicatele hunedorene nu mai vor dezbateri, ci audieri publice
O nouã modalitate de analizã a problemelor din societate va fi implementatã, în premierã, în judet
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Formată din patru mari confederaţii, „CNSRL Frăţia”, „Cartel Alfa”, „Blocul Naţional Sindical (BNS) şi Sindicatul din Învăţământul Preuniversitar (SIP), coaliţia „Pentru un dialog social” îşi propune o nouă abordare în ceea ce priveşte mişcarea sindicală de la nivelul judeţului Hunedoara.
Practic, în urma consultărilor cu reprezentanţii confederaţiilor din judeţ, s-a decis trecerea de la procedura de dezbatere la cea de audiere publică.

Prima temă: dialogul social
O nouă formă de dezbatere a problemelor care „macină” societatea în ansamblul ei va fi implementată, pentru prima dată, de către reprezentanţii sindicatelor din judeţul Hunedoara. Audierea publică va fi, începând din această lună, o nouă formă de analiză şi dezbatere a problemelor, pe care societatea civilă, prin reprezentanţii ei, le va aduce la cunoştiinţa factorilor responsabili. „Audierea publică este o procedură de consultare prin care orice structură de interes de la o autoritate publică, sindicate, ONG-uri sau alte organisme îşi poate aduce contribuţia transparentă în actul decizional al politicii publice. Părţile implicate într-o sesiune de audieri publice au roluri bine definite care trebuie respectate”, a precizat Paul Rusu, preşedintele SIP Hunedoara. În opinia lui Rusu, acest nou mod de abordare a temelor de interes public va aduce o schimbare benefică în societate şi va pune mai multă presiune pe cei care pot lua decizii.


Prima audiere publică ce va avea ca şi temă dialogul social va avea loc sâmbătă şi se va desfăşura în Sala „Spiru Haret” din cadrul Inspectoratului Şcolar al Judeţului (IŞJ) Hunedoara. La această manifestare sunt aşteptaţi parlamentari hunedoreni, precum şi reprezentanţi din partea tuturor instituţiilor publice.

