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Un haos total a cuprins sistemul de învăţământ, după ce Ministerul Educaţiei a introdus în programă clasa pregătitoare, sau clasa zero, cum mai e denumită. Astfel, copiii vor putea merge la şcoală încă de la vârsta de cinci ani. Părinţii sunt disperaţi, pentru că după orele amiezii, nu ar mai avea cu cine să-i lase pe cei mici.

Sunt nemulţumiţi
Dacă până acum, părinţii care muncesc se bazau pe programul prelungit de la grădiniţe, pentru a-i lăsa pe copii în grija cuiva, începând din toamna anului viitor, cei care ar fi trebuit să înceapă grupa mare pregătitoare, vor începe, de fapt, şcoala. Astfel, programul lor se va termina mult mai devreme. Problema, însă, nu poate fi rezolvată, deoarece noile modificări din Legea Educaţiei îi obligă pe copiii de şase ani să meargă la şcoală. „Cei care împlinesc şase ani până la începutul anului şcolar, trebuie să înceapă şcoala, în clasa pregătitoare. Pentru copiii născuţi în intervalul 1 septembrie – 31 decembrie 2006, adică cei care împlinesc şase ani după începerea şcolii, părinţii vor putea să opteze dacă prelungesc încă un an grădiniţa sau dacă îi vor face elevi“, a declarat Elena Lazăr, directorul Grădiniţei cu program prelungit nr. 7, din Deva. Aceasta a adăugat că, săptămâna trecută, toţi părinţii copiilor născuţi în anii 2005 şi 2006 au completat o fişă de orientare şcolară, prin care au fost înştiinţaţi cu privire la noile reglementări. Unii părinţi înţeleg această schimbare, alţii sunt, într-adevăr, nemulţumiţi că nu mai au unde să-i lase pe cei mici după ora prânzului. O soluţie ar fi programul „After school“, însă nu funcţionează în toate şcolile din judeţ. „Din cei 985 de copii înscrişi la grădiniţa noastră, în jur de 200-250 vor intra în clasa zero, din toamnă“, a mai precizat Elena Lazăr.

4.000 de copii
Potrivit Luminiţei Hurgoiu, inspector şcolar pentru învăţământul primar, pentru înfiinţarea clasei zero nu este nevoie de suplimentarea numărului de profesori. Asta, deoarece clasele pregătitoare vor fi preluate de dascălii care au terminat cu clasa a IV-a. “Învăţământul primar va cuprinde cinci ani de studiu. Aproximativ 4.000 de copii din judeţ vor începe în toamna anului 2012, clasa pregătitoare. Cel mai probabil, înscrierile se vor face în perioada martie – mai, anul viitor“, a declarat Luminiţa Hurgoiu.

