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Zeci de copii din şapte sate au rămas fără autobuz şcolar
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Şapte sate traversa autobuzul, în fiecare dimineaţă, pentru a aduna peste 40 de copii şi a-i duce la şcoală. Acum, părinţii trebuie să descurce pe cont propriu pentru a-şi trimie copiii la şcoală.

În jur de 40 de copii din comuna Vaţa de Jos sunt obligaţi de o săptămână să găsescă un mijloc prin care să ajungă la şcoală. Fie merg cu trenul, care pleacă din staţie la ora 6 dimineaţa, sau sunt duşi la şcoală cu maşina de către părinţi. Cei care nu-şi permit primele două variante nu mai ajung deloc în clase. Kilometri până la şcoală sunt mulţi, iar părinţii nu riscă sănătatea copiilor, pentru că afară este foarte frig, mai ales dimineaţa. Autobuzul şcolii, care este special destinat transportului şcolar, nu mai funcţionează, iar banii pentru reparaţii vin cu ţărâita.
Părinţii, revoltaţi de situaţie

„Noi locuim în Căzăneşti. Sunt opt copii în sat, care nu au cu ce să ajungă în Vaţa de Jos, la 11 kilometri depărtare. Copiii nu au mai mers la şcoală de o săptămână şi rămân în urmă cu lecţiile. Sunt copii care învaţă bine. Ce vină au ei că autobuzul şcolii este stricat? Şi elevii din Vaţa de Sus, Ocişor, Prihodişte, Birtin, Târnava, toţi depind de autobuzul şcolar”, spune Ispas Budea. Omul este nemulţumit şi din cauză că în loc să le dea un răspuns clar, directorul şcolii şi primarul comunei îi poartă de la unul la altul.
Directorul şcolii din Vaţa de Jos, Adriana Coza, susţine că marea problemă o constituie banii. „La service-ul care repară microbuzul şcolii am avut o factură restantă care nu a fost achitată decât astăzi (ieri - n.r.). Sperăm ca mâine să reuşim să ducem autobuzul la service. Trebuie transportat pe platformă până la Deva şi costă 400 de lei doar drumul. Noi plătim cum ne vin banii de la primărie. Dacă nu sunt bani, nu avem cum face reparaţiile”, explică Coza.

Aspirator de bani
Autobuzul are trecut ca an de fabricaţie 2007, dar ajunge periodic pe butuci din cauza unei defecţiuni mai vechi la motor. „În luna ianuarie, autobuzul a avut probleme la motor. Reparaţia a costat 13.000 de lei, iar piesa care a fost schimbată, nu a fost nouă, ci second-hand. Se pare că din cauza acestei piese se tot defectează maşina. Cred că asta este a treia oară când rămânem fără autobuz, din ianuarie şi până acum”, mai spune directorul şcolii. 

Autobuz cu împrumut

Mate Marta, inspector şcolar general adjunct la Inspectoratul Şcolar Hunedoara, spune că instituţia pe care o reprezintă nu poate ajuta financiar şcolile pentru că unităţile de învăţământ sunt în subordinea primăriilor. „Singura soluţie la care am putea apela ar fi să asigurăm transportul elevilor cu un alt autobuz dintr-o comună alăturată. Bineînţeles că fără preţul combustibilului, care trebuie plătit tot de Primăria din Vaţa. Dacă doamna directoare ne solicită ajutorul, noi putem să facem rost temporar de un autobuz pentru transportul elevilor. Va fi destul de dificil, dar cred că s-ar putea rezolva”, spune Mate Marta.
Cu toate că autobuzul va ajunge în service astăzi, nu se ştie încă dacă Primăria Vaţa de Jos va avea fonduri pentru plata reparaţiei. Am încercat în repetate rânduri să luăm legătura cu Milu Folescu, primarul comunei Vaţa, dar acesta nu a putut fi contactat.

