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Eveniment de Şcoală europeană
Elevii şi cadrele didactice au participat la o acţiune dedicatã zilei de 1 Decembrie, dar l-au serbat şi pe patronul spiritual al unitãţii de învãţãmânt. 
În curtea Şcolii Generale “Andrei Şaguna” din municipiul Deva era mare forfotă în ziua Sfântului Andrei.
În ciuda frigului pătrunzător, toţi elevii şi cadrele didactice ale acestei unităţi de învăţământ devene, singura şcoală europeană din judeţul Hunedoara, au ţinut să fie prezenţi la un eveniment de suflet.

O horă a mândriei
În 30 noiembrie este prăznuit Sfântul Apostol Andrei, cel dintâi chemat, creştinătorul României, acesta fiind şi patronul spiritual al şcolii devene. În  cadrul acţiunii care a avut loc miercuri, în curtea unităţii de învăţământ, a fost subliniată şi importanţa recentei canonizări a Mitropolitului Ardealului, Andrei Şaguna, de către Biserica Ortodoxă Română, despre însemnătatea evenimentului vorbind profesorul Florin Boldea. Invitat la această manifestare a fost dr. Gheorghe Firczak, deputat în Parlamentul României. Istoric de marcă, Firczak a ţinut o intersantă prelegere despre însemnătatea evenimentului de la 1 Decembrie 1918. Manifestarea s-a încheiat cu o horă a Unirii, ce s-a transformat într-una a mândriei, în care s-au prins toţi participanţii, elevi şi cadre didactice, întreaga acţiune fiind coordonată de directorul adjunct al şcolii, profesorul Dana Popa.
“Ziua porţilor deschise”
Tot în aceeaşi zi, la Şcoala „Andrei Şaguna” din Deva a fost organizată “Ziua porţilor deschise”. “Părinţii au putut vizita fiecare clasă şi au văzut desfăşurarea acestor activităţi, dar şi realizările din şcoală. Totodată, ne-au vizitat şi părinţi cu copii de grădiniţă, care au putut, în acest fel, să ia un contact direct cu unitatea de învăţământ şi cu cadrele didactice”, a declarat profesorul Gelu Minişca, directorul Şcolii Generale “Andrei Şaguna” din Deva.

