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Şcoală, extremă urgenţă! Copiii din Vaţa de Jos merg la ore cu maşina pompierilor

09.12.2011

Ziarul Hunedoreanului
Luana Giuhat
Din cauză că autobuzul şcolar este pe „butuci” de aproape trei săptâmâni, primarul din Vaţa şi conducerea şcolii din comună, împreună cu părinţii elevilor au ajuns la o soluţie inedită pentru transportul micuţilor spre sălile de curs: maşina folosită pentru situaţiile de urgenţă.

De luni dimineaţa, şapte copii din comuna Vaţa de Jos merg la şcoală cu maşina pompierilor, care aparţine de Serviciul Voluntar de Urgenţă al Primăriei. Trei elevi locuiesc în Căzăneşti, sat aflat la 11 km de şcoală, al cărui drum de acces este neasfaltat şi plin de hârtoape. Ceilalţi patru locuiesc mai aproape, în satul Vaţa de Jos. Autobuzul şcolii este la service pentru reparaţii de o săptămână şi se pare că va mai rămâne acolo până marţi sau miercuri. În schimb, maşina pompierilor este nouă, roşie, are girofar şi şofer care merge special după elevi doar pe traseul Vaţa de Jos – Căzăneşti.

Două mijloace de transport, o sută de elevi

Peste 150 de copii din 13 sate înşirate pe dealuri şi văi învaţă la Şcoala Generală din Vaţa de Jos. Din aceştia, mai mult de 100 sunt navetişti. Indiferent de distanţa la care se află satele de şcoală, în fiecare dimineaţă autobuzul şcolii şi încă un microbuz special închiriat de primărie pentru acest scop, adunau copiii şi îi transportau spre sălile de clasă. De aproape trei săptămâni însă, autobuzul şcolii este defect, iar oamenii trebuiau să găsească o soluţie şi pentru elevii care ajungeau mai greu la şcoală.
“Într-o dimineaţă ne-am întâlnit noi, profesorii, cu părinţii copiilor şi cu domnul primar şi am hotărât de comun acord să se folosescă maşina pompierilor pentru transportul elevilor din Căzăneşti, pentru că nu aveam altă soluţie. Ei sunt mai izolaţi acolo şi nu prea aveau cu ce să vină la şcoală. Pentru celelalte zone ne descurcăm cum putem cu celălalt microbuz, care este închiriat de primărie”, explică directorul şcolii din Vaţa de Jos, Adriana Coza.

Se trezeau la patru jumătate dimineaţa

Copiii din Căzăneşti erau obligaţi să se trezească dis de dimineaţă ca să prindă autobuzul sătesc care să-i ducă în Vaţa de Jos. “Era tare greu să ne trezim aşa devreme să ajungem la şcoală. Ne trezeam la patru şi jumătate - cinci ca să prindem autobuzul. Este mult mai frumos acum, cu maşina pompierilor, în plus de asta ne trezim la ora şapte. Totuşi, parcă era mai distractiv cu maşina şcolii pentru că eram mai mulţi elevi” spune Eusebiu Şoica, elev în clasa a cincea. De aceeaşi părere este şi colegul lui din clasa a şasea, Sebastian Farcaş. El locuieşte în Vaţa de Sus şi o perioadă l-au dus părinţii la şcoală în lipsa altui mijloc de transport. “În prima zi când s-a stricat autobuzul am venit trei kilometri pe jos, până la şcoală, pentru că ne-a lăsat autobuzul în mijlocul drumului. Apoi, o perioadă m-a adus tata cu maşina la şcoală. Este mai interesant cu maşina pompierilor şi mai distractiv, dar parcă totuşi, nu e la fel ca înainte. Când mergem cu microbuzul şcolii suntem mai mulţi şi este altă atmosferă”, crede băieţelul de 12 ani.

Vor primi un autobuz nou

Se pare că autobuzul şcolii are mereu probleme, iar reparaţiile costă o grămadă de bani. Doar în acest an s-au plătit 15.000 de lei în ianurie şi încă 2.000 de lei înainte de începerea cursurilor la service-ul care s-a ocupat maşină. Primarul comunei Vaţa de Jos, Milu Folescu, susţine că pentru ultima reparaţie a microbuzului şcolii primăria nu va scoate nici un leu din buzunar deoarece maşina avea garanţie şase luni de la ultima reparaţie. “Le-am cerut garanţie, ca să văd cât ţine reparaţia. Două luni, atât a durat, până a lăsat din nou copiii în drum. Cum să le dau acum din nou bani, când maşina este în garanţie?”, se întreabă Milu Folescu. Problemele microbuzului din Vaţa de Jos a ajuns şi la urechile celor de la Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara. Alexandru Lăutaru, şeful acestei instituţii, a promis că se va ocupa de rezolvarea acestei probleme.”I-am explicat domnului Lăutaru că avem două trasee lungi şi că autobuzul şcolii este în starea în care este. Am fost asiguraţi că în momentul când vor mai fi primite la Inspectoratul Şcolar maşini pentru transportul elevilor, una dintre acestea ne va fi repartizată”, spune optimist primarul din Vaţa de Jos.
Chiar dacă autobuzul şcolii nu va fi gata la jumătatea săptămânii viitoare, elevii care vin la şcoală cu maşina pompierilor nu se supără, pentru că aceasta este nouă, roşie şi are girofar.

