Dascălii deveni nu îşi pot primi lefurile
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Şedinţa de ieri a Consiliului Local Deva a depăşit toate aşteptările în ceea ce priveşte scandalul dintre aleşii USL şi primarul Devei, Mircia Muntean. Edilul Devei a vrut să suplimenteze ordinea de zi cu mai multe proiecte de hotărâri, printre care şi rectificarea bugetului general al municipiului. În acest proiect, era prevăzută şi suma necesară achitării salariilor a 1.200 de dascăli, în total, 27.000 de lei. Cu toate astea, din nou, consilierii USL au dovedit că le pasă cât negru sub unghie de cetăţenii Devei, nefiind de acord cu propunerea primarului.

Plata salariilor este întârziată
Şedinţa s-a desfăşurat mai departe, discutându-se alte hotărâri, însă la scurt timp, şi-au făcut apariţia în sală doi lideri sindicali din învăţământ, care au solicitat să se discute problema salariilor profesorilor, în condiţiile în care plata lefurilor este întârziată deja cu câteva zile. Aşa că, pentru a debloca situaţia, primarul Mircia Muntean a convocat, după finalizarea şedinţei extraordinare, o şedinţă de îndată, pentru ca să se poată analiza proiectul respectiv, iar dascălii să-şi poată primi banii cuveniţi.
Consultări pentru nimic
Numai că, nici a doua încercare nu a fost cu noroc pentru salariaţii din învăţământ. Consilierii USL au solicitat o pauză de consultări, să vadă cum să voteze rectificarea bugetului şi s-au întors, cum au plecat. Adică, nu au fost de acord, respingând proiectul care include şi salariile profesorilor. „Ne-am consultat şi cerem o şedinţă pentru mâine (n.r. astăzi). Credem că se profită de necazul profesorilor, pentru ca primarul să-şi voteze anumite proiecte”, a spus consilierul local PSD Vasile Ţonea. La rândul său, Florian Ghergan (PSD) a declarat că nu înţelege de ce nu se poate vota doar proiectul cu lefurile dascălilor. Asta, deşi directoarea economică a primăriei, Viorica Nicula, le-a explicat aleşilor că este necesar să se voteze proiectul cu rectificarea bugetului şi nu doar salariile profesorilor, pentru că aşa spune legea. Alexandru Sturza (PNL) a sărit şi el ca ars, susţinând că „noi nu ştim ce votăm!”. Primarul Devei, Mircia Muntean, a declarat că „Ţonea este o ruşine pentru municipiul nostru. Să bateţi câmpii, să vorbiţi aiurea şi apoi să nu votaţi, este de-a dreptul jignitor pentru deveni. Să tragă profesorii concluzia!”.

