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Luptele din Consiliul Local Deva îi lasă pe profesori fără salarii
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Un nou scandal în Consiliul Local Deva i-a mai lăsat o vreme pe profesori fără lefuri. Şi persoanele cu handicap fără indemnizaţii. Substratul poveştii are o miză importantă. Dizolvarea Consiliului Local Deva
Primarul Devei nu convoacă ședințe ordinare. Consilierii USL nu votează în ședințe extraordinare. Și uite-așa, de suferit au devenii, cei care i-au ales și pe unii și pe alții și care le plătesc indemnizațiile pentru treaba pe care nu o fac.
La trei ședințe fără hotărâri
O nouă ședință de consiliu local extraordinară a fost convocată, pentru ziua de ieri, de consilierii locali USL ai Devei. Primarul Mircia Muntean a suplimentat ordinea de zi a ședinței cu 22 de puncte. Consilierii USL s-au opus și au hotărât să nu voteze proiectele propuse de primar. Printre aceste proiecte și banii de salarii ale dascălilor deveni pentru luna trecută. Salarii care au întârziat deja.
Motivul pentru care consilierii USL nu votează proiectele propuse de primar în ședințe extraordinare, însă, e simplu. Le e frică să nu-și piardă scaunele. Miza primarului Mircia Muntean e de a dizolva Consiliul Local Deva. Potrivit Legii Admininistrației Publice Locale Nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul local se dizolvă de drept: 1.în cazul în care acesta nu se întrunește timp de 2 luni consecutive deși a fost convocat conform prevederilor legale; 2. în cazul în care nu a adoptat în 3 ședințe ordinare consecutive nicio hotărare.
Fiecare cu-a lui
La ședința de consiliu a participat și liderul Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar (SIP) Hunedoara, Paul Rusu, care le-a cerut consilierilor locali să voteze măcar plata salariilor pentru ca dascălii să îşi poată primi banii. „Banii există, dar Finanţele Publice nu ni-i eliberează până nu există aprobarea Consiliului Local. Până nu se aprobă, niciunul dintre cei aproximativ 1.400 de profesori nu îşi vor primi banii”, a declarat Paul Rusu.
Primarul Mircia Muntean o ține pe-a lui. „Aşteptăm decizia prefectului şi sper să constate nulitatea de drept a consilierilor care au intrat în consiliul local şi care, cu rea voinţă, nu au vrut să plătească salariile profesorilor. Eu nu vreau să fac parte din jocurile lor şi aşteptăm decizia Prefecturii”, a declarat primarul Devei, Mircia Muntean.
Consilierii USL încearcă să se fofileze și ei, susținând că nu au vrut să voteze pe motiv că nu ar fi avut timp să-și facă temele. Totuși, au acceptat să voteze salariile dascălilor într-o nouă ședință, ce va avea loc astăzi. „Ne-am consultat şi dorim să votăm în cunoştiinţă de cauză, motiv pentru care îi cerem primarului să convoace pentru mâine (n. red – astăzi) o şedinţă de îndată cu tema rectificarea bugetului în sensul de a studia şi noi cu atenţie proiectul propus, pentru a vedea ce investiţii se introduc pentru plată şi aşa mai departe. Nu putem vota cu ochii închişi”, a declarat consilierul PSD Vasile Ţonea, deși documentul pe care susțin că vor să îl studieze se afla în mapa consilierilor locali deveni încă din 2 decembrie.
Printre proiectele propuse de primar în ședința extraordinară de ieri se mai găseau și aprobarea indemnizațiilor persoanelor cu handicap, acordarea de diplomne cuplurilor care au împlinit 50 de ani de căsătorie și terenuri pentru tineri. Consilierii au votat, totuși, organizarea Târgului de Crăciun la Deva.
„Astăzi ne-aţi dat circ. Mâine, vă rugăm, daţi-ne pâinea”
Paul Rusu, lider SIP Hunedoara

