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Profesorii deveni, lăsaţi fără salarii de consilierii USL

13.12.2011

Servus Hunedoara
Iulian Stroia 

Circ, dar nu Şi pâine, în CL!
De frica „matrapazlâcurilor” lui Mircia Muntean, majoritatea din legislativul local al resedintei de judet a amânat aprobarea rectificãrii bugetare. 
Decizia reprezentanţilor USL de a amâna discuţiile privind rectificarea bugetară a încins  spiritele în şedinţa de ieri a Consiliului Local (Deva). Motivul l-au constituit salariile cadrelor didactice care predau în şcolile din Deva şi care, de mai bine de patru zile, aşteaptă „undă verde” de la legislativ.
Practic, în lipsa unei decizii privind această rectificare circa 1.200 de profesori nu-şi pot primi leafa. Cu reprezentanţii dascălilor hunedoreni prezenţi, ieri, în sală, consilierii USL au fost supuşi unei presiuni care l-a determinat pe liberalul Alexandru Sturza să strige neputincios: „Domnilor profesori, noi vrem să votăm ca bugetul alocat salariilor dumneavoastră să fie aprobat, dar, credeţi-ne că nu ştim ce votăm aici”.

„Ne gândim. Aprobăm mâine”
Aflată pe „masa” legislativului local de mai bine de o lună, rectificarea bugetară propusă de primarul  Mircia Muntean a generat prejudicii de imagine consilierilor USL. Motivând că în spatele acestei rectificări se pot „ascunde” nereguli, consilierii USL au refuzat să aprobe propunerea edilului. Din nefericire pentru aceştia, în această rectificare se afla cuprins şi bugetul alocat salariilor cadrelor didactice din Deva. Astfel, reprezentanţii USL s-au găsit ieri într-o situaţie aproape imposibilă, fiind puşi în faţa unei dileme: să accepte propunerea edilului şi să aloce banii de salarii profesorilor sau să amâne această decizie. În cele din urmă, după ce s-au sfătuit consilierii USL au decis ca decizia lor să fie luată a doua zi. „Din păcate, edilul municipului Deva, Mircia Muntean se foloseşte de profesori pentru a pune presiune pe legislativ urmărind să-şi treacă prin consiliul local diverse matrapazlâcuri. Dorim să votăm în cunoştinţă de cauză această rectificare, iar mâine (azi n.r) vom aproba şi acest buget”, a spus Vasile Ţonea.
Aflat în sala de şedinţe, Paul Rusu, liderul Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar Hunedoara a conchis. „Domnilor consilieri, ne-aţi dat circ până acum, daţi-ne, vă rugăm, şi pâine”.

