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După mai multe încercări ale consilierilor locali deveni, salariile celor 1.200 de dascăli din reşedinţa de judeţ au fost aprobate. Ieri, primarul Mircia Muntean a apelat, încă odată, la bunăvoinţa aleşilor locali, convocând o nouă şedinţă de consiliu, pentru proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, în care intrau şi salariile profesorilor din Deva.

Mai importante sunt contrele
De data asta, după două şedinţe a CL Deva, s-a reuşit ceea ce se putea face fără scandaluri şi fără acuzaţii, deoarece profesorii erau îndreptăţiţi să-şi primească banii pentru care au muncit. Astfel, după mai multe zile de întârzieri, dascălii deveni pot să intre în posesia lefurilor pe luna noiembrie. Primarul Mircia Muntean a insistat pe lângă aleşii locali USL să voteze acest proiect, explicându-le că banii există, este numai o formalitate să se aprobe suma de 27.000 de lei. Însă, se pare că aleşii USL trebuia mai întâi să se certe cu edilul şef şi apoi să voteze pentru cetăţeni.
Taxele mai aşteaptă
Tot în şedinţa de ieri, ar fi trebuit să se analizeze proiectul taxelor şi impozitelor percepute de Primăria Deva pentru anul viitor. Dacă s-au înţeles pentru banii profesorilor, nu acelaşi lucru s-a întâmplat cu taxele şi impozitele pentru 2012. Din nou, consilierii USL Deva nu au fost de acord să voteze acest punct, insistând ca primarul Devei să convoace o şedinţă ordinară şi doar atunci să analizeze proiectul respectiv. Asta, deşi li s-a atras atenţia, de către colegii din PDL, că dacă nu se votează acest punct, din 3 ianuaire 2012, Primăria Deva nu va putea încasa taxele şi impozitele locale.

