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Ziarul Văii Jiului
Prof. Irina Boboc
În perioada 30 septembrie - 3 octombrie 2011 a avut loc a treia întâlnire de proiect Grundtvig a Colegiului Economic Hermes Petroşani din cadrul Parteneriatului pentru Învăţare Grundtvig Knowing your City GRU-10-P-LP-159-HD-ES, coordonat de către Asociaţia Culturală Gandalf, Madrid, Spania. Ţara gazda a fost Polonia, reprezentată de către Fundacja Pomocy Niewidomym.
Întâlnirea de proiect propriu-zisă a avut loc în oraşul Cracovia, un frumos centru universitar şi cultural.

Tema întâlnirii a cuprins: Analiza echipelor de lucru din fiecare ţară participantă. S-a decis care rute din oraşul vizat se vor folosi de către ghizii turistici în formare. Fiecare itinerariu include activităţi diferite pentru a integra componente didactice utile în formarea profesională. 
· Analiza punctelor slabe şi a punctelor tari din proiect până la data întâlnirii. 
· Observarea obiectivelor realizate până la ora actuală şi a greşelilor ce trebuie evitate. 
· Monitorizarea proiectului şi schimbului de idei. 
· Eva​luarea intermediară a proiectului. 
· Un fapt demn de menţionat este acela că două dintre ţările participante (Polonia şi Slovenia) au implicat în mod activ în proiect persoane cu dizabilităţi, nevăzătoare, respectiv persoane cu handicap motor. Este un fapt lăudabil şi destul de rar sau aproape deloc întâlnit în peisajul autohton.

Programul întâlnirii a mai cuprins o vizită în centrul istoric al Cracoviei, grupurile fiind însoţite de către un ghid nevăzător, care şi-a îndeplinit  cu succes sarcina, deoarece fiecare monument istoric era dotat şi cu o machetă în relief, special concepută pentru a ajuta ghizii sau vizitatorii nevăzători să „vizualizeze” forma şi culorile clădirii sau ale vitraliilor. Întâlnirea a fost organizată şi coordonată de prof. Elena Flueraşu. Participanţii din România au fost: prof. Charlotte Maria Irimie, prof. Clara Ianc, prof. Mihaela Tetileanu, prof. Mihaela Ioniţoaei şi Adriana Schweitzer.

În luna mai 2012 va avea loc ultima întâlnire de proiect în Maribor, Slovenia. 

