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Performanţele nu trec nici o dată neobservate. La fel ca şi anul trecut, Consiliul Local Deva a premiat, ieri, atât gimnastele cât şi antrenorii Colegiului Naţional Sportiv „Cetate”, pentru rezultatele deosebite obţinute la competiţiile naţionale şi internaţionale la care au luat parte în acest an. „Fabrica” de campioane de la poalele cetăţii a avut parte de un 2011 plin, în care a izbutit să strângă în vitrinele clubului nu mai puţin de 70 de medalii. 

17 dintre junioarele (I, II şi III) clubului de sub cetate, precum şi cei opt antrenori care s-au ocupat de pregătirea lor au primit din partea administraţiei locale câte 1000 de lei pentru parcursul excelent din acest an, atât la Campionatele Naţionale Individuale de la Focşani, cât şi la competiţii internaţionale organizate în Austria (Adria Cup, Klagenfurt), Germania (Hamburg Gymnastics Cup) şi Cehia (Memorialul „Jana Gajdose”, Brno). 

Un „tezaur” în fiecare an 
Micile gimnaste devence au impresionat la aproape toate competiţiile la care au luat startul în acest an. Ele au cucerit toate cele patru titluri de campioane naţionale la individual compus, scoase la bătaie la Campionatele Naţionale Individuale, desfăşurate la Focşani, la începutul lunii noiembrie. Clubul devean a obţinut atunci în total 30 de medalii, adică jumătate din premiile puse în joc, la cele patru categorii de vârstă. A urmat apoi succese şi în Germania, acolo unde au câştigat, detaşat, „Hamburg Gymnastics Cup”, dar şi în Austria, unde micuţele gimnaste au luat toate medaliile de aur puse în joc la „Alpen Adria Cup”, de la Klagenfurt. Ana-Maria Lazăr, Ramona Băzăvan, Carmen Ghiciuc, Corina Botnaru, Olivia Câmpean, Mădălina Blendea, Laura Jurcă, Andreea Iridon, Eliza Pârvu, Adela Florea, Asiana Peng, Vasilica Filipescu, Patricia Bec, Ioana Nicoară, Andreea Munteanu, Ştefana Stănilă şi Maria Balea au urcat pe podium anul acesta, sub atenta pregătire a antrenorilor Cristinel Micu, Luciana Menciu, Ioan Coroiu, Adela Popa, Alexandru Militaru, Gheorghe Orban, Cristian Moldovan şi Lăcrămioara Moldovan. „Premiile acordate astăzi înseamnă o recunoaştere a muncii noastre şi în special a copiilor, de-a lungul unui an bogat, plin de performanţe pentru noi. Ne obligă ca şi la anul să fim prezenţi pe podiumurile competiţiilor naţionale şi internaţionale. Le mulţumim tuturor celor care s-au gândit la noi”, a spus Adela Popa, unul din antrenorii lotului de gimnastică. 

Pe podium şi în Serbia 
Mai mult decât atât o parte dintre gimnastele de la CNS „Cetate” şi-au mai completat palmaresul cu câteva medalii şi săptămâna trecută, când au urcat pe podium şi la ediţia a treia a „Memorialului Laza Krstić şi Marica Dželatović”, care a avut loc în Serbia, la Novi Sad. În prim plan s-au aflat, pe rând, la categoria 8-10 ani, Teodora Crişan – victorioasă la individual compus şi bârnă, dar şi ocupantă a locului doi şi trei la sărituri şi sol, dar şi Olivia Cimpian (locul întâi la sol). La 11-13 ani, Laura Jurcă a terminat prima la individual compus, pe podium clasându-se şi Adela Florea. Cele două au terminat pe doi şi trei întrecerea la sărituri, pe primul şi al doilea loc la paralele, pe prima poziţie la bârnă (acolo unde Asiana Peng a terminat a treia) şi pe trei la sol. La competiţia de la Novi Sad au luat startul 170 de junioare şi juniori din Bulgaria, Serbia şi România. 

