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STIREA ZILEI

ÎNSCRIEREA ÎN CLASA PREGĂTITOARE ŞI CLASA I RĂMÂNE ÎN VIGOARE

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Cătălin Baba: „România are nevoie de clasa pregătitoare”

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat, miecuri, că introducerea clasei pregătitoare pentru elevi este una dintre soluţiile de care România are nevoie în acest moment. „Clasa pregătitoare este una dintre soluţiile de care România are nevoie în acest moment. Asigur toţi părinţii şi cadrele didiactice din România că ministerul are cadrele necesare pentru toate achziţiile clasei pregătitoare”, a declarat Cătălin Baba, de la Ministerul Educaţiei.

Magistraţii Curţii de Apel au respins, miercuri, plângerea intentată de părinţi Ministerului Educaţiei. Părinţii cereau anularea ordinului ministerului privind introducerea clasei pregătitoare. Părinţii care nu-şi înscriu copiii în învățământul primar sau împiedică înscrierea vor fi sancţionaţi în conformitate cu prevederile legale, potrivit metodologiei pentru anul şcolar 2012 - 2013. 
Preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, Mihaela Gună, a declarat vineri că federaţia pe care o reprezintă nu a luat decizia să acţioneze în judecată MECTS pentru metodologie. 
Metodologia pentru clasa pregătitoare prevede că părintii ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani până la data de 31 august 2012 au obligaţia de a înscrie copiii în învăţământul primar. (RALUCA SOFRONIE)
A apărut curricula pentru clasa pregătitoare. Religia, printre discipline 

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MCTS) a lansat azi, spre dezbatere publică, pachetul curricular destinat clasei pregătitoare.

Pe site-ul ministerului, la adresa http://www.edu.ro/index.php/articles/16643, poate fi vizualizat pachetul curricular, care conţine programele şcolare şi planul cadru aferent primelor clase ale învăţământului primar.

Pachetul conţine programele şcolare pentru următoarele discipline: Comunicare în limba română, Educaţie pentru societate, Religie, Matematică şi Explorarea mediului, Muzică şi mişcare, TIC (tehnologia informaţiei şi comunicării), Educaţie fizică şi sport, Consiliere şi Arte vizuale şi lucru manual. "Documentele sunt supuse dezbaterii publice, astfel încât toţi cei interesaţi pot contribui cu propuneri constructive, trimise la adresa de e-mail clasapregatitoare@medu.edu.ro sau, în scris, pe adresa MECTS (strada General Berthelot nr. 28-30, Bucureşti, sector 1, cod 010168). Opiniile vor fi primite începând de joi, 1 martie 2012, timp de două săptămâni", se spune în anunţul Ministerului Educaţiei. (MARIANA BECHIR)

Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I rămâne în vigoare 

Curtea de Apel Bucureşti a respins, miercuri, cererea formulată de mai mulţi părinţi de suspendare a ordinului ministrului Educaţiei privind înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I, care va înceape în 5 martie.

Mai mulţi părinţi au dat în judecată, în patru dosare, Guvernul şi Ministerul Educaţiei, cerând anularea Ordinului 3064/2012 referitor la procedura de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare şi clasa I. Curtea de Apel Bucureşti a judecat, miercuri, unul dintre aceste dosare, în care reclamanţi sunt patru părinţi, aceştia cerând suspendarea ordinului privind înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I. Instanţa a respins solicitarea părinţilor, astfel că ordinul rămâne în vigoare. 

Într-un alt dosar judecat luni la Curtea de Apel Bucureşti, în care 39 de părinţi au formulat cerere de suspendare a ordinului, este aşteptată în continuare o soluţie. Totodată, alte două dosare ale părinţilor împotriva Guvernului şi Ministerului Educaţiei privind acelaşi ordin urmează să fie dezbătute de instanţă în 2 martie şi, respectiv 6 martie.

Părinţii au dat în judecată Guvernul şi Ministerul Educaţiei nemulţumiţi că în urma acestui act normativ nu îşi vor mai putea înscrie copiii decât în şcolile de care aparţin cu domiciliul. În acţiunea depusă la instanţă părinţii arată că Ordinul 3064/2012 este neconstituţional, că le îngrădeşte mai multe drepturi şi libertăţi fundamentale prevăzute de Constituţie şi că pentru asumarea lui societatea civilă, părinţii şi cadrele didactice nu au fost consultaţi.

Potrivit ordinului ministrului Educaţiei, prima etapă a înscrierilor se va desfăşura în intervalul 5-16 martie, când părinţii depun cererile de înscriere a copiilor la şcoala de circumscripţie. A doua etapă de înscrieri va avea loc în perioada 20-27 martie, când sunt completate cererile de către părinţii care au domiciliul în altă circumscripţie şcolară, pe locurile rămase libere. 

A treia etapă va fi între 23 şi 25 martie, când are loc înscrierea la şcoala de circumscripţie a copiilor ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, dar care nu au fost admişi şi solicită înscrierea la şcoala de circumscripţie.

Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 şi 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite, a copiilor ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial din lipsă de locuri. Ulterior, între 11 şi18 mai vor fi înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea a declarat că prioritate într-o şcoală au copiii arondaţi unităţii de învăţământ. Ea a precizat că locul copilului în circumscripţia de care aparţine este păstrat, astfel încât, dacă nu va putea fi înscris la şcoala pe care a dorit-o părintele, să poată reveni în unitatea de circumscripţie. (RALUCA SOFRONIE)

Ministrul Cătălina Baba, apel către părinţi: Aveţi încredere în Ministerul Educaţiei!

Ministrul Cătălin Baba îi asigură pe părinţi că există bani suficienţi pentru clasele pregătitoare care vor funcţiona din toamnă. 

UPDATE 18.43: Nu se ştie încă exact câţi copii vor fi din toamnă la clasa I-a şi câţi la clasa 0, deoarece evaluările s-au încheiat abia azi, urmează centralizarea datelor, pentru a vedea situaţia. După aceasta, ştiind cam câţi copii se vor înscrie în cele două tipuri de clase, se va trece la etapa următoare, achiziţionarea mobilierului şi celorlalte dotări necesare.

UPDATE 18.37: Ministrul a declarat că există toate fondurile necesare pentru clasa pregătitoare, banii s-au prevăzut la buget. La începutul conferinţei de presă, ministrul Baba a lansat un apel către toţi părinţii din România: "Aveţi încredere în Ministerul Educaţiei Naţionale"!

Curtea de Apel Bucureşti a respins azi acţiunea unor părinţi care doreau suspendarea ordinului ministrului Educaţiei referitor la înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I-a. Şcolile fac înscrieri pentru copii din vecinătate până la 5 martie, iar între 5 şi 20 martie părinţii pot căuta locuri pentru copii ilor în alte unităţi decât cele de care aparţin cu domiciliul. Pentru informaţii, Ministerul Educaţiei a deschis o linie gratuiră, Telverde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă prefixul telefonic al judeţului). (MARIANA BECHIR)

A fost stabilită perioada în care se pot face înscrieri la grădinițe

Reînscrierile copiilor care au mai fost la grădiniţă au loc în perioada 1-31 martie, iar înscrierile se vor desfăşura între 1 şi 30 aprilie, informează, joi, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Cifra de şcolarizare pentru învăţământul preşcolar în anul 2011-2012 a fost de 32.500. Pentru anul şcolar 2012-2013, vor fi 32.840 de locuri în grădiniţe şi 225 în învăţământul special preşcolar, a declarat purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu.

Potrivit conducerii ISMB, în fiecare unitate de învăţământ preşcolar şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti vor fi afişate precizările şi programul pentru reînscriere şi înscriere. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele solicită suspendarea ordinului privind clasa pregătitoare

Reprezentanţii celor trei federaţii sindicale din învăţământul preuniversitar (Spiru Haret, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ şi Federaţia Educaţiei Naţionale) au cerut ieri ministrului Educaţiei, Cătălin Baba, suspendarea sau amânarea cu un an sau doi a ordinului privind introducerea din anul şcolar 2012-2013 a clasei pregătitoare la şcoala generală. Sindicatele au dat ca posibilă soluţie de compromis rămânerea clasei pregătitoare pentru acest an la grădiniţă, dar ca aceasta să fie obligatorie. “Discuţia a reprezentat cel mai important lucru. După opt luni de zile am reuşit să avem un moment de dialog cu ministrul educaţiei. Discuţia a fost una informală. În urma acesteia am căzut de acord că există posibilitatea de a rezolva mai multe probleme”, a declarat preşedintele FEN, Constantin Ciosu. El a spus că solicitat ministrului Educaţiei “o evaluare pe un eşantion reprezentativ privind introducerea clasei pregătitoare. “Sistemul nu este pregătit. Ar exista posibilitatea să se amâne această măsură. Este punctul nostru de vedere şi îl vom susţine”, a mai spus Ciosu, citat de Agerpres.

La rândul său, preşedintele FSLI, Simion Hancescu, a spus că în ceea ce priveşte introducerea clasei pregătitoare la învăţământul primar va susţine în continuare că această măsură nu poate fi luată începând de anul viitor, întrucât infrastructura şi lipsa resursei umane nu permit acest lucru. “Noi insistăm pe suspendarea acestei clase pregătitoare”, a mai spus sindicalistul.

Liderul Federaţiei Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, a acuzat faptul că poziţia ministerului rămâne “inflexibilă”, întrucât se invocă legea Educaţiei Naţionale, care ar fi trebuit “discutată mai atent”. “Vom reveni cu aceeaşi poziţie pentru întâlnirile viitoare. Clasa pregătitoare trebuie suspendată ca apariţie în acest an”, a susţinut liderul sindical. El a mai spus că în cadrul discuţiilor cu reprezentantul MECTS, au mai fost abordate probleme privind metodologiile care trebuie să fie implementate, neplata burselor, mişcările de personal, dar şi posturile blocate. (REDACȚIA)

Înscrierile la şcoală, ţinute în suspans de Curtea de Apel Bucureşti

Curtea de Apel Bucureşti a respins, ieri, una dintre cererile formulate de mai mulţi părinţi pentru suspendarea ordinului ministrului Educaţiei privind înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I, care va înceape în 5 martie. Avocaţii părinţilor au declarat că vor formula recurs la această decizie, care se va judeca la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ). În paralel, CAB a rămas în pronunţare într-un alt dosar cu acelaşi obiect, care a fost înregistrat pe rolul instanţei săptămâna trecută, însă judecătorii au acordat termen pentru 29 februarie.

Avocaţii părinţilor au arătat că, în afara celor patru grupuri însumând circa 80 de părinţi care au acţionat în instanţă împotriva ordinului ministrului, potrivit sondajelor, circa 75% din totalul părinţilor aflaţi în situaţia de a-şi înscrie copiii la clasa pregătitoare sunt nemulţumiţi de prevederile ordinului. “Există îndoieli serioase privind legalitatea actului administrativ. Potrivit Legii Educaţiei, toate măsurile importante trebuie luate pe baza unor consultări prealabile: cu beneficiarii ordinului, adică părinţii, cu autorităţile locale, cu celelalte entităţi din sistem. Ministerul nu este deţinătorul adevărului absolut – acesta a spus că nu este nevoie de o asemenea consultare”, a declarat avocatul Cătălin Bulgariu, care îi reprezintă pe părinţi.

Celălalt apărător, Mihai Radu, a adăugat că ordinele ministrului trebuie să se limiteze la cadrul legislativ existent, iar legea prevede sistemul deschis al formei de învăţământ. “Ordinul conduce la restrângerea drepturilor şi libertăţilor cetăţenilor. Care este justificarea ministerului pentru emiterea unui ordin care ar trebui să intervină în avantajul copiilor, când până acum înscrierea a fost făcută fără incidente şi nimeni nu a contestat această metodă? Care a fost ideea din spatele acestui ordin, care îi nemulţumeşte pe cei care ar trebui să fie beneficiarii acestuia?”, a întrebat avocatul Mihai Radu.

FSLI consideră că ordinul, în forma lui actuală, intră în contradicţie atât cu unele principii de drept constituţional, cât şi cu o serie de realităţi cu care se confruntă sistemul de învăţământ, astfel încât aplicarea lui în condiţii de eficienţă este, practic, imposibilă. În opinia sindicaliştilor, actul normativ a fost adoptat cu încălcarea procedurii de consultare obligatorie a societăţii civile. Vinerea trecută, ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, susţinea că MECTS va pune în aplicare deciziile judecătoreşti care vor fi pronunţate în urma contestaţiei făcute de cei 80 de părinţi. ”Noi aşteptăm ca instanţele să se pronunţe şi bineînţeles că hotărârile instanţelor vor fi puse în aplicare. Acest lucru este evident”, a spus Baba. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Interviu cu Daniel Funeriu, iniţiatorul clasei pregătitoare: "Procesul de înscriere va fi organizat corect"

Fostul ministru al Educaţiei îi îndeamnă pe politicieni să nu încerce să îşi facă, pe seama celor mici, capital politic. Funeriu este convins că înscrierea în clasa I şi în cea pregătitoare nu se va face pe pile, ci corect şi transparent.

Decizia Curţii de Apel Bucureşti de a respinge suspendarea Ordinului ce stabilea metodologia de înscriere în clasa pregătitoare confirmă corectitudinea legii, este de părere Daniel Funeriu.

EVZ: Cum aţi primit decizia Curţii de Apel?

Daniel Funeriu: Mă bucur că, încă o dată, corectitudinea soluţiilor adoptate de Minister a fost recunoscută în instanţă. Nu am pierdut procese nici pe clasificarea universităţilor, nici pe eliminarea plăţii cotizaţiei de sindicat de pe statele de plată, nici pe clasa pregătitoare, nici pe înscrierea la clasa pregătitoare. Prin această decizie se dă siguranţă părinţilor că procesul de înscriere va fi organizat corect, neviciat de pile, cunoştinţe, relaţii. 

S-a politizat mult acest subiect în ultimul timp. Cum comentaţi acest lucru?

Invit insistent politicienii să fie responsabili şi să nu îşi facă, pe seama copiilor de 6 ani, capital politic. Isteria din ultimele zile este, de fapt, o disperare politică a Opoziţiei, care vede că, rând pe rând, efectele Legii Educaţiei vor produce efecte benefice pentru copiii din România. 

De ce credeţi că se opun unii părinţi şi politicieni atât de vehement?

Cine se opune introducerii clasei pregătitoare aşa cum am gândit-o, se opune, de fapt, admiterii la şcoală a 20.000 de copii care, altminteri, ar fi fost ai nimănui. Iar cei care se opun modului de înscriere, aşa cum a fost gândit şi validat de Instanţă, doresc înscrierea pe pile. (CRISTINA OLIVIA MOLOVAN)
În clasa pregătitoare, elevii vor merge la biserică şi vor învăța cum să se închine

Copiii din clasa pregătitoare vor studia o oră pe săptămână religia: vor învăța cum să se închine, vor afla ce înseamnă mila creștină și rolul lui Dumnezeu în viața omului, vor participa la acțiuni caritabile și vor fi duși la biserică.

La clasă, se va discuta și despre diferențele dintre religii, pe baza anumitor criterii- preferințele culinare și vestimentare, limba vorbită etc. „Biserica este un spațiu cu înalte valențe educative. Profesorul poate organiza vizite la biserică cu elevii cu diferite ocazii- pentru observarea unor slujbe bisericești, pentru a primi Sfânta Împărtășanie, pentru discuții cu preotul pe teme religioase sau pentru a organiza activități de întrajutorare”, se arată în programa școlară. 

Specialiștii care au întocmit documentul consideră că religia poate răspunde la „marile întrebări” ale copiilor, altele decât cele vizate de celelalte discipline, iar materia în sine nu urmărește neapărat un scop confesional, ci deprinderea comportamentelor morale și promovarea diversității. 

Fostul ministru al Educației, Daniel Funeriu, susține că părinții pot alege dacă își lasă sau nu copii să studieze religia. „Iar în acea oră, școala trebuie să le ofere alternative”, ne-a declarat Daniel Funeriu. 

„Copiii ar trebui preveniți asupra extremismului religios” 

Reprezentanții ONG-urilor susțin contrariul și contestă puternic acestă inițiativă. Remus Cernea, președintele Asociației Umaniste Române, spune că religia se predă confesional și cere Ministerului Educației retragerea acestei materii din grădinițe și din clasa pregătoare, pentru că riscul de îndoctrinare este cu atât mai mare la această vârstă când copiii sunt ușor impresionabili. „În școli este prezentat, un singur cult- ortodoxismul. Mersul la biserică este o formă de îndoctrinare. Religia ar trebui predată într-un mod neutru, ar trebui să se prezinte diversitatea religioasă din țară și din Europa, ar trebui pus accentul pe toleranță, pe respectul față de cel care are altă religie sau care nu are nicio religie. Copiii ar trebui preveniți asupra extremismului religios, pentru că, iată, ne trezim cu știri oribile cu oameni care își omoară copiii pentru că așa le-a spus Dumnezeu sau cu atrocitățile de la Tanacu”, precizează Remus Cernea. 

În Bulgaria nu se mai predă religia în școli 

Remus Cernea mai spune că prevederea este în contrast cu recomandările Comisiei Europene. În multe țări din Europa se predă diversitatea religiei sau s-a renunțat definitiv la predarea religiei în școli. „În Anglia se studiază marile religii ale lumii- creștinismul, islamismul, iudaismul, și asta într-o viziune nereligioasă, umanistă. În câteva țări nu se predă deloc. Este cazul Franței, țărilor nordice, Bulgariei, Cehiei etc. În Grecia se mai predă confesional”. (CRISTINA LICA)

Școlile vasluiene nu vor să recupereze orele suspendate din cauza frigului, în zilele de sâmbătă 

Inspectoratul şcolar Judeţean Vaslui (ISJ) a primit de la conducerile unităţilor de învăţământ din judeţ programul de recuperare a orelor pierdute în perioada în care cursurile au fost suspendate din cauza gerului şi a zăpezii.

Majoritatea şcolilor au anunţat că vor recupera în mod intensiv, până la sfârşitul acestui semestru, fără a mai fi chemaţi elevii în weekend-uri. „Dintre cele 756 de unităţi şcolare care au avut cursurile suspendate, doar 25 au anunţat că vor recupera orele pierdute sâmbăta sau vor prelungi programul zilnic cu o oră”, a declarat Vasile Ursanu, inspector general adjunct la ISJ. (LIVIU COJAN)
Vacanţă provocată de un incendiu 

Autorităţile locale din oraşul Întorsura Buzăului au luat decizia de a-i trimite într-o scurtă vacanţă pe cei aproape o sută de copii înscrişi la grădiniţa cu program prelungit din localitate, care a fost distrusă marţi seară de un incendiu. De asemenea, cadrele didactice au fost trimise în concediu, până când se va găsi o alternativă pentru reluarea cursurilor, a declarat primarul oraşului, Leca Băncilă. (REDACȚIA)
ROMANIA LIBERA
Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I rămâne în vigoare

Curtea de Apel Bucureşti a respins, miercuri, cererea formulată de mai mulţi părinţi de suspendare a ordinului ministrului Educaţiei privind înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I, care va înceape în 5 martie, potrivit Mediafax.

Mai mulţi părinţi au dat în judecată, în patru dosare, Guvernul şi Ministerul Educaţiei, cerând anularea Ordinului 3064/2012 referitor la procedura de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare şi clasa I. Curtea de Apel Bucureşti a judecat, miercuri, unul dintre aceste dosare, în care reclamanţi sunt patru părinţi, aceştia cerând suspendarea ordinului privind înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I. Instanţa a respins solicitarea părinţilor, astfel că ordinul rămâne în vigoare.

Într-un alt dosar judecat luni la Curtea de Apel Bucureşti, în care 39 de părinţi au formulat cerere de suspendare a ordinului, este aşteptată în continuare o soluţie. Avocaţii părinţilor spuneau că o decizie în acest dosar ar putea fi anunţată miercuri. Totodată, alte două dosare ale părinţilor împotriva Guvernului şi Ministerului Educaţiei privind acelaşi ordin urmează să fie dezbătute de instanţă în 2 martie şi, respectiv 6 martie.

Părinţii au dat în judecată Guvernul şi Ministerul Educaţiei nemulţumiţi că în urma acestui act normativ nu îşi vor mai putea înscrie copiii decât în şcolile de care aparţin cu domiciliul. În acţiunea depusă la instanţă părinţii arată că Ordinul 3064/2012 este neconstituţional, că le îngrădeşte mai multe drepturi şi libertăţi fundamentale prevăzute de Constituţie şi că pentru asumarea lui societatea civilă, părinţii şi cadrele didactice nu au fost consultaţi.

Avocatul părinţilor din acest dosar, Mihai Radu, a declarat pentru MEDIAFAX că la acest moment există pe rolul Curţii de Apel Bucureşti patru acţiuni de suspendare a acestui ordin, ele fiind continuate implicit de patru acţiuni de anulare a Ordinului nr. 3064.

Mihai Radu a spus că aproximativ 80 de părinţi au acţionat deja instituţiile statului în instanţă, dar acestora li s-ar putea alătura mulţi alţii, precizând că el a primit numeroase telefoane în acest sens. "Acest ordin nemulţumeşte părinţii care trebuie să-şi înscrie copii în clasa zero, aşa zisa clasă pregătitoare, sau clasa I, din mai multe motive. Există discuţii privind procedura, metodologia aleasă", a arătat avocatul Radu. El a arătat că sistemul este foarte greoi şi, deşi nu este menţionat expres în ordin, în practică cele patru etape de înscriere prevăzute nu permit părinţilor decât varianta înscrierii copilului la şcoala de circumscripţie. "Prin orice altă alegere părintele riscă să-şi înscrie copilul în etapa a patra la şcolile rămase cu locuri libere, care vă daţi seama că sunt şcolile cele mai slabe din localităţi", a precizat Mihai Radu.

Avocatul a mai arătat că în acest ordin "există o mulţime de probleme legale", precizând că actul "contravine unor principii de drept constituţional, chiar şi Legii învăţământului, adică chiar legii în baza căreia a fost emis". "Nu dă şansa la libertatea individuală, nu are în vedere principiul interesului major şi în principal al minorului, nu dă dreptul la liberă alegere, deşi acest ultim drept este prevăzut de articolul 29 din Legea învăţământului. Există probleme de formă la acest ordin, pentru că el a fost adoptat cu încălcarea procedurii de consultare obligatorie a societăţii civile, a părinţilor, a şcolilor din sistem", a adăugat avocatul Radu.

Potrivit ordinului ministrului Educaţiei, prima etapă a înscrierilor s-a desfăşurat în intervalul 5-16 marie, când părinţii au depuse cererile de înscriere a copiilor la şcoala de circumscripţie.

A doua etapă a înscrieri a avut lor în perioada 20-27 martie, când au fost completate cererile de către părinţii care au domiciliul în altă circumscripţie şcolară, pe locurile rămase libere.

A treia etapă va fi între 23 şi 25 martie, când are loc înscrierea la şcoala de circumscripţie a copiilor ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, dar care nu au fost admişi şi solicită înscrierea la şcoala de circumscripţie. 
Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 şi 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite, a copiilor ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial din lipsă de locuri. Ulterior, între 11 şi18 mai vor fi înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea a declarat că prioritate într-o şcoală au copiii arondaţi unităţii de învăţământ. Ea a precizat că locul copilului în circumscripţia de care aparţine este păstrat, astfel încât, dacă nu va putea fi înscris la şcoala pe care a dorit-o părintele, să poată reveni în unitatea de circumscripţie. (REDACȚIA)
Ce vor învăţa copiii în clasa pregătitoare. Cât de bine vor şti să utilizeze computerul

Cum se caută diverse informaţii pe Internet,  aplicarea  unor norme de conduită, construirea unui stil de viaţă de calitate sunt câteva dintre lucrurile pe care copii le vor învăţa în clasa pregătitoare. Curriculum-ul pentru această clasă, adică ce vor învăţa copiii înainte de a intra la şcoală, a fost prezentat azi de Ministerul Educaţiei în cadrul dezbaterilor organizate cu ONG-urile din domeniu. 

Copiii care vor merge începând din toamnă în clasa pregătitoare vor studia diferite discipline, cum ar fi: Comunicare în limba română, Educaţie pentru Societate, Religie, Matematică şi explorarea mediului, Muzică şi mişcare, Tehnologii de informare şi comunicare, Educaţie fizică şi sport, Consiliere şi orientare.

Proiectul a  fost lansat încă de pe vremea ministrului Funeriu şi stârnit numeroase dezbateri şi nemulţumiri în ultima vreme, când au apărut tot mai multe critici legate de modul de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare şi dotarea insuficientă a unităţilor de învăţământ pentru această etapă din viaţa unui preşcolar. 

Copiii, la curent cu noile tehnologii 

Înainte de a ajunge pe băncile şcolii, copiii se vor familiariza cu tehnica actuală şi vor învăţa câteva elemente de bază în ceea ce priveşte lucrul pe calculator. Disciplina Tehnologiii de informare şi comunicare a fost introdusă în programă opţional şi se va studia timp o oră pe săptămână. Scopul acesteia este de a familiariza copiii, prin joc, cu noile tehnologii.

Ei vor învăţa despre principalele componente şi funcţii ale compterului, precum şi alte dispozitive digitale din mediul apropiat. Lor li se va dezvolta atitudinea critică asupra beneficiilor şi riscurilor utilizării tehnologiilor de informare, după cum prevede curriculumul. Cei mici vor afla cum se utilizează mouse-ul şi vor putea opera cu softuri educaţionale simple, iar la final vor putea căuta singuri diferite informaţii pe Internet. 

Stilul de viaţă de calitate, învăţat de mic

În afară de lucrul pe calculator, esenţial în timpurile noastre, celor mici li se va dezvolta competenţa de a învăţa, vor afla cum să fie deschişi spre alte culturi, să aibă spirit de iniţiativă şi antreprenoriat. Cu mult înainte de a învăţa să muncească, ei vor afla cum să-şi construiască şi să-şi menţină un stil de viaţă de calitate.

De asemenea, cei mici vor şti să-şi exprime în mod adecvat emoţiile, lucru care le va fi predat la orele de consiliere şi orientare. La cele de educaţie pentru societate vor afla cum să-şi dezvolte o atitudine pozitivă faţă de propria persoană şi faţă de ceilalţi, că coopereze cu ceilalţi pentru realizarea unor sarcini simple de lucru şi să aplice normele de conduită în viaţa cotidiană. 

Ce competenţe vor avea copiii

Prin curriculum s-au stabilit şi abilităţile pe care un copil ar trebui să le aibă după ce va termina clasa pregătitoare. El va trebui să fie capabil să sesizeze semnificaţia globală a unui text scurt pe care îl aude, să identifice cuvinte şi silabe, să poată da informaţii despre sine şi mediul înconjurător şi să poată participa la dialoguri scurte. De asemenea, copilul va putea spune unde s-a născut şi unde locuieşte, să îndeplinească unele responsabilităţi şi să aplice reguli de comportament creştin, precum şi să poată folosi bani în jocuri simple. (CRISTINA BOIANGIU)

Ministerul Educaţiei a prezentat curriculumul pentru clasa pregătitoare

Ministerul Educaţiei a prezentat miercuri curriculumul pentru clasa pregătitoare, relatează Hotnews.ro. "Acest curriculum marchează începutul unei modernizări curriculare fără precedent în România. Îi invit pe experţi să se pronunţe pe acest curriculum şi pe politicieni să asigure stabilitatea legii educaţiei", a declarat fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu care de altfel este iniţiatorul acestui proiect.

Clasa pregatitoare aduce, asadar, in sistemul de invatamant obligatoriu copiii care au implinit sase ani. Prezenta copiilor este obligatorie, programul este de patru ore pe zi, profesorii vor pune absente. Copiii nu vor primi, insa, note sau calificative, ci vor invata jucandu-se si vor primi recompense precum buline, informeaza Ministerul Educatiei. Prin acest mecanism, vor fi adusi in sistemul de educatie aproximativ 20.000 de copii care pana acum nu erau cuprinsi in nicio forma de invatamant, sustin oficialii, care precizeaza ca faptul ca cei mici vor iesi de la scoala la ora 12:00 se intampla acum cu un an mai devreme decat pana in prezent, problema pe care parintii trebuia sa o gestioneze in clasa I. (preluare de pe HOTNEWS)

SINDICATE

ROMANIA LIBERA
Peste 600 sindicalişti protestează în Piaţa Victoriei faţă de Tratatul fiscal

Peste 600 de sindicalişti din cadrul Blocului Naţional Sindical (BNS) şi CNS 'Cartel Alfa' au protestat în faţa Muzeului Grigore Antipa din Piaţa Victoriei, împotriva măsurilor de austeritate luate de Guvern în ultima perioadă, relatează Agerpres.

Peste 200 de sindicalişti s-au adunat, miercuri după-amiază, în Piaţa Victoriei din Capitală pentru a protesta faţa de noul Tratat fiscal al UE, manifestaţii similare fiind organizate în toate cele 27 de state ale Uniunii Europene, relatează Mediafax. 

Protestatarii au pancarte pe care scrie "Nu noului Tratat fiscal al UE" şi "Uniţi vom fi puternici". Acţiunea de protest din faţa sediului Guvernului a început la ora 16.00 şi urmează să se încheie la ora 18.00.

Manifestaţii de protest faţă de noul Tratat fiscal al UE au loc simultan la prefecturile din mai multe judeţe din ţară.

Sindicaliştii "Cartel Alfa" şi BNS protestează astfel alături de colegii lor europeni faţă de Tratatul fiscal al UE, considerând că impunerea unei austerităţi "va arunca Europa în recesiune".

Confederaţia Europeană a Sindicatelor (CES-ETUC) organizează miercuri manifestaţii în toate cele 27 de ţări pentru a denunţa şi a condamna acest tip de guvernanţă şi pentru a propune alternative pentru locuri de muncă şi justiţie socială.

Acţiunea de protest are loc în ajunul Summitului European, dominat de tema austerităţii şi disciplinei bugetare. "Efectele crizei economice şi sociale au ajuns la un nivel intolerabil pentru milioane de români. Singurul răspuns pe care guvernanţii au fost în stare să-l dea până acum a fost adoptarea unor măsuri dure de austeritate: tăierea salariilor, dereglemetarea pieţei muncii, destructurarea dialogului social şi a mecanismelor de negociere colectivă, privatizarea serviciilor publice, mărirea vărstei de pensionare şi îngheţarea pensiilor", susţin sindicaliştii "Cartel Alfa".

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, consideră că semnarea acum de către România a tratatului pentru austeritate va adânci şi mai mult efectele crizei şi riscă să menţină ţara într-o recesiune de lungă durată. "Prin limitarea drastică a deficitului bugetar, ţara noastră se va afla în imposibilitatea de a asigura relansarea investiţiilor, iar pentru a asigura minimum de investiţii din bugetul de stat necesare (de exemplu pentru finanţarea proiectelor europene) vor fi alte tăieri din fondurile sociale, care vor supune cetăţenii la privaţiuni suplimentare. Este important să ne mobilizăm alături de colegii noştri europeni pentru a da un mesaj clar guvernanţilor, mai ales că suntem printre cei mai afectaţi de măsurile de austeritate. Dintre cele cinci tipuri de măsuri de austeritate luate în diverse ţări europene, România a bătut recordul şi este singura ţară care le-a adoptat pe toate cinci", a declarat preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu.

El a precizat că sindicatele afiliate la "Cartel Alfa" spun miercuri "Până aici! Ajunge!" şi aduc în centrul discuţiei crearea de locuri de muncă, redresarea economică, justiţia socială şi solitaritatea. Membrii "Cartel Alfa" solicită amânarea semnării de către România a tratatului austerităţii, cel puţin până în momentul în care vor fi îndeplinite criteriile pentru accesul în zona Euro, crearea de locuri de muncă şi păstrarea celor existente prin aplicarea şomajului tehnic, respectarea acordului privind creşterea salariului minim garantat în plată, combaterea fraudei şi evaziunii fiscale, combaterea muncii la negru şi a muncii la gri, restabilirea unui dialog social responsabil, o reformă a sănătăţii în beneficiul contribuabililor, asigurarea unei pensii decente, conform muncii prestate. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL

Sulfina Barbu: Reducerile de personal în sectorul bugetar vor fi cele convenite cu FMI

Reducerile de personal în sectorul bugetar vor fi cele convenite cu Fondul Monetar Internaţional pentru 2012, a declarat, joi, fostul ministru al muncii, Sulfina Barbu, care a participat la o conferinţă de specialitate găzduită de Banca Naţională a României. "Nu vor exista alte reduceri de personal decât cele convenite în acordul cu Fondul Mondul Internaţional şi Uniunea Europeană şi care privesc companiile de stat din sectorul transporturilor, cum este CFR", a spus Sulfina Barbu. Aceasta a dat asigurări că există strategii guvernamentale pentru evitarea unor şocuri în cazul în care în Europa recesiunea se va agrava în 2012. Potrivit fostului ministru al muncii, semnalele arată că sunt previziuni de creştere economică în România şi nu de recesiune. (REDACȚIA)
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