REVISTA PRESEI

Miercuri,1 august,2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Profesori, cercetaţi pentru erorile de la Bacalaureat(Cronica Romana)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Situaţie nemaiîntâlnită la Iaşi: un loc liber în clasa a IX-a la unul din cele mai bune licee

La Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" Iaşi, în urma repartizării computerizate a elevilor, la clasa de filologie a rămas un loc liber.

Situaţie nemaiîntâlnită în istoria Colegiului „Costache Negruzzi" din Iaşi, care în urma repartizării computerizate a absolvenţilor de ciclu gimnazial a rămas cu un loc liber la clasa cu profil filologie.

Liceul punea 150 de locuri la dispoziţia elevilor, având cinci clase de a IX-a. Dintre acestea, trei sunt cu profil matematică-informatică, o clasă este de cu profil ştiinţele naturii-intensiv limba engleză şi o clasă de filologie-intensiv limba engleză.

Rezultate finale la Evaluarea Naţională 2012 Iaşi. Vezi aici lista completă a notelor obţinute de elevii din judeţ!

Ierarhia elevilor din judeţul Iaşi după Evaluarea Naţională. Află ce şanse au tinerii la admiterea în liceu, în funcţie de medie

S-au afişat rezultatele la Evaluarea Naţională! Note mari la şcolile de elită din Iaşi UPDATE FOTOGALERIE

Conducerea colegiului nu-şi poate explica cum s-a putut ca unul din locurile de la filologie să rămână neocupat.

 „Nu ştim cum s-a întâmplat una ca asta. Curios este că anul acesta a scăzut foarte mult şi media de intrare la această clasă. Dacă anul trecut era de peste 9, acum am avut 8,30. Întotdeauna la noi la liceu s-au ocupat toate locurile, nu ştiu să mai fi rămas vreun loc liber. Probabil că nu au solicitat această specializare printre primele. Sunt şi foşti elevi de-ai noştri care au terminat a VIII-a şi care puteau opta, dar nu ştiu de ce nu au făcut-o", spune profesorul Mihaela Ţura, directorul adjunct al Colegiului Naţional „Costache Negruzzi" din Iaşi.

Note mari la examenele naţionale

Uimirea este cu atât mai mare cu cât Colegiul „Negruzzi" este printre cele mai bine cotate instituţii de învăţământ din Iaşi. O demonstrează chiar rezultatele obţinute anul acesta la examenele naţionale.

La Evaluarea Naţională a „plouat" cu note de 10, fiind înregistrate 11 note maxime. Colegiul a excelat şi la examenul de Bacalureat. A avut promovabilitate de 100% şi cele mai multe note de 10 „curat", 5.  Conducerea colegiului speră ca şi ultimul loc să fie ocupat. „Avem încredere că în sesiunile următoare se va ocupa şi acest loc", mai spune profesorul Mihaela Ţura. Anul acesta, peste 7.000 de absolventi ieseni ai claselor a VIII-a au susţinut Evaluarea Naţională.(VASILICA COSTIN)
EVENIMENTUL ZILEI
Cum omoară şcoala plăcerea de a citi

Lecturile greoaie, impuse copiilor în vacanţă, îi fac să întoarcă spatele, definitiv, cărţilor.

În încercarea părinţilor de a-i atrage pe cei mici spre lectură, şcoala pune de multe ori piedici, impunând copiilor, aflaţi exact la vârsta la care li s-ar putea deschide apetitul pentru cărţi, opere greoaie, cu personaje şi acţiuni care, pentru generaţiile actuale, nu au nicio noimă.

Maria este o fetiţă de nouă ani, din Bucureşti, care a terminat clasa a II-a. În vacanţa de vară, învăţătoarea i-a dat o listă de zece titluri de lecturi obligatorii, din care, pe parcursul lecturii, trebuie să extragă o sută de "expresii artistice", iar jumătate dintre ele trebuie învăţate pe de rost.

Deşi, în timpul şcolii, e un copil conştiincios, când mama îi pune o carte în braţe, fetiţei începe să-i tremure bărbia şi i se umplu ochii de lacrimi. "Nu vezi că nu sunt în stare să înţeleg ce scrie în cărţile astea? Du-mă la doctor!", a răbufnit o dată fetiţa. 

Greu până şi pentru părinţi

Din lista dată de "doamna" pentru acestă vacanţă, mama fetei crede că cele mai nepotrivite pentru vârsta copilului sunt "Amintirile din copilărie", ale lui Ion Creangă, "Scrisoarea a III-a", de Mihai Eminescu şi "Din trecutul nostru", de Alexandru Vlahuţă.

"Este foarte greu să înţeleagă ceea ce citeşte, este nevoie ca un adult să stea lângă ea şi să-i explice cuvintele (dacă ar sta numai cu nasul în dicţionar îi e şi mai greu). De multe ori, nici eu nu ştiu toate regionalismele şi arhaismele, şi înţeleg cât de greu trebuie să îi fie ei", spune mama Iuliei.

Psihologul Cristina Călărăşanu recomandă părinţilor să evite să impună copiilor anumite titluri şi să înţeleagă că eroii acestei generaţii sunt diferiţi faţă de cei ai micuţilor de altă dată.

"Nu putem bloca accesul copilului la cunoaşterea lumii în care trăieşte şi nici nu putem rămâne nostalgici după ceea ce am trăit noi", spune ea.

În ceea ce priveşte şcoala, recomandările privind lecturile suplimentare ţin de inspiraţia învăţătorilor şi a profesorilor, acestea nefiind impuse de Ministerul Educaţiei.

Prin urmare, părinţii pot trece prin propriul filtru lista cu lecturi de vacanţă, chiar dacă acest lucru ar însemna să ignore parţial recomandările de la şcoală.

"Învăţătoarea nu le-a impus toate titlurile din listă, ci le-a zis să parcurgă cât pot din ele. Totuşi, se creează o concurenţă stupidă între copii, pentru că mulţi părinţi le impun pur şi simplu să citească absolut tot, fără să le pese că e greu sau nepotrivit pentru vârsta lor. Iar cei care citesc tot, chiar dacă nu au priceput mai nimic, ajung să fie lăudaţi în clasă", mai spune mama Mariei.

"Nu vezi că nu sunt în stare să înţeleg tot ce scrie în cărţile astea? Mami, du-mă la doctor!"

MARIA, elevă care intră în clasa a III-a

Literatură străină din clasa I

Din toamnă, elevii claselor I-XII ar fi trebuit să studieze la şcoală, pe lângă literatura română, şi opere aparţinând celei universale. Proiectul, deşi aprobat de Ministerul Educaţiei, rămâne deocamdată în expectativă.

Iniţiativa a aparţinut Centrului Educaţia 2000 + şi Asociaţiei Profesorilor de Limba şi Literatura Română, iar scopul este de a stimula gustul pentru lectură şi a cultiva interesul pentru alte culturi şi civilizaţii.

Autorii străini ar urma să fie introduşi în manuale pe măsură ce acestea se retipăresc, iar modificarea programei nu presupune majorarea numărului de ore sau încărcarea materiei, ci o structurare diferită a acesteia. 

Ademeniţi cu "Pinocchio"

Dacă proiectul privind introducerea literaturii universale începând din clasele primare va fi pus în aplicare, în clasele I şi a II-a elevii vor studia, în funcţie de opţiunile învăţătorilor, unii dintre următorii autori: Ch. Perrault (Piele de măgar, Şase prieteni în jurul lumii), Fraţii Grimm (Croitoraşul cel viteaz, Hansel şi Gretel, Rapunzel, Frumoasa şi bestia etc), Aleksandr Puşkin (Peştişorul de aur), Hans Christian Andersen (Soldatul de plumb, Prinţesa şi mazărea, Mica sirenă, Fetiţa cu chibrituri, Povestea celor 11 lebede etc), Carlo Colodi (Aventurile lui Pinocchio), Rudyard Kipling (Cărţile junglei), Astrid Lindgren (Pippi şoseţica).(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Aproximativ 12.000 studenţi din statele UE, în învăţământul superior din România

Aproximativ 12.000 de cetăţeni străini din state terţe UE sunt înscrişi în învăţământul universitar din România, după absolvirea anului pregătitor, arată documente ale Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), informează Mediafax.

MECTS a elaborat Metodologia de primire la studii şi şcolarizare a cetăţenilor străini din state terţe UE în învăţământul de stat şi particular acreditat din România, în anul şcolar/universitar 2012-2013.

Potrivit actului, pot accede în sistemul naţional de învăţământ persoanele din state terţe UE care îndeplinesc următoarele condiţii: au documente ce atestă cetăţenia statului respectiv; au calificarea necesară, dovedită prin acte de studii eliberate de instituţii de învăţământ recunoscute în ţara de provenienţă; şi-au depus dosarul în termenul stabilit prin prezenta Metodologie; au acceptul unităţii / instituţiei de învăţământ unde doresc să studieze; au optat pentru o instituţie de învăţământ superior de stat sau particular acreditată şi o specializare acreditată.

Condiţiile specifice admiterii într-o instituţie de învăţământ superior din România includ, printre altele, promovarea testelor de aptitudini organizate pentru învăţământul de artă, sportiv şi de arhitectură sau, dacă este cazul, de admitere la doctorat.

Cetăţenii străini din statele UE sunt înscrişi în învăţământul universitar şi postuniversitar doar după absolvirea anului pregătitor, în cadrul căruia îşi însuşesc cunoştinţele necesare de limbă română, precum şi cunoştinţele specifice în corelare cu profilul viitoarei pregătiri (anatomie, fizică, chimie, desen tehnic etc.).(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CAPITAL
Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative generează locuri de muncă

În perioada iunie – iulie 2012, Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative, împreună cu JCI România (Junior Chamber International Romania), partener în cadrul proiectului EHR - Antreprenoriat pentru Resurse Umane, a organizat prima sesiune de ateliere de lucru la care au particiat peste 200 de specialiști din sectorul resurselor umane. Atelierele au avut loc în Cluj, Iași, Craiova, Brasov, București, scrie în comunicatul transmis de instituţie.

Participanții au beneficiat de cursuri de formare a abilităţilor antreprenoriale şi manageriale în sistem combinat (faţă-în faţă şi e-learning), cursuri cu un bogat caracter practic din domenii diverse precum  iniţierea afacerii, gestionarea afacerii, management de proiect, marketing, e-business și care au ca obiectiv final transferul de bune practici, iniţierea de afaceri proprii și parteneriate având susținere permanentă din partea specialiștilor cu experienţă în afaceri prezenți în proiect.

Pe parcursul acestei prime sesiuni de ateliere de lucru, participanții au dezbătut și propus multiple idei de afaceri cu  reale sanse de succes. Aceste idei vor fi subsumate unor planuri de afaceri  carevor fi susținute și prezentate în cadrul unui concurs public de unde se vor selecta cele mai bune  planuri de afaceri pentru care participanții vor primi numeroase premii

Beneficiile majore ale proiectului pentru participanți sunt:

- parcurgerea unui program integrat de sprijin în afaceri şi transfer de know-how ce presupune consiliere, instruire, asistenţă, post – asistenţă şi finanţare;

-    instruirea şi consultanţa personalizată; 

-    crearea unei reţele de cooperare şi networking între specialiştii independenți din sectorul resurselor umane; 

-    cursuri de specializare și instruire în folosirea instrumentelor psihometrice – teste consacrate de personalitate şi inteligenţă emoţională – CPI, BFQ, EQ-i; orientare vocaţională şi analiza muncii – JVIS, FJAS; motivaţie – AMI, leadership – MLQ, creativitate – TTCT, avizate de Colegiul Psihologilor;

-    cursurile se vor finaliza cu certificate CNFPA

Începe sesiunea cu numărul doi

Începând cu luna Septembrie 2012 va începe a doua sesiune de pregătire a specialiştilor independenți din sectorul resurselor umane, care va avea un pronuntat accent de stimulare și directionare în inițierea, deschiderea și înregistrarea propriei afaceri, fiind unul din obiectivele principale ale proiectului.

Un alt obiectiv la fel de important este cel de atragere a cât mai multor specialiști din domeniul resurselor umane dornici de a se dezvolta și de a pășii pe calea antreprenoriatului contribuind la creşterea gradului de performanţă şi competenţă a persoanelor din sectorul resurselor umane şi a personalului din conducerea IMM-urilor.

EHR - Antreprenoriat pentru Resurse Umane este proiect implementat de Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) Bucureşti, în parteneriat cu Federaţia "Junior Chamber International" (JCI), D&D Research şi Asociaţia Naţională a Editorilor şi Autorilor de Teste Psihologice şi Educaţionale în domeniul dezvoltării compeţentelor antreprenoriale a specialiştilor în resurse umane şi al reprezentanţilor din IMM-uri. Proiectul beneficiază de finanțare nerambursabilă din Fondul Social European, prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013, Axa Prioritară 3 – „Creșterea adaptabilității lucrătorilor și a întreprinderilor”, Domeniul Major de Intervenție 3.1 – „Promovarea culturii antreprenoriale”.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesori, cercetaţi pentru erorile de la Bacalaureat

Nouă cadre didactice din Botoşani sunt cercetate disciplinar ca urmare a erorilor grave pe care le-au făcut la examenul de Bacalaureat din acest an, a declarat, marţi, inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ), Mihaela Huncă.

S-a stabilit că o parte din notele pe care profesorii, care predau la gimnaziu, le-au acordat în urma corectării tezelor au fost incorecte, iar la recorectare acestea au fost mărite cu mai mult de un punct şi jumătate.

Oficialii IŞJ susţin că profesorii cercetaţi disciplinar nu vor mai fi avea dreptul de a participa la sesiunea din toamnă a Bacalaureatului.

‘În etapa a doua a sesiunii de Bacalaureat, sigur acele persoane nu fac parte din comisii şi vreau să vă mai asigur că nici profesorii de gimnaziu nu vor merge la corectat la examenul de Bacalaureat’, a afirmat Mihaela Huncă.

În urma recorectării lucrărilor la Centrul regional din Iaşi, la un număr de 11 teze, nouă la anatomie şi două la limba şi literatura română, diferenţa dintre prima notă şi nota finală a fost mai mare de un punct şi jumătate. O teză la anatomie a avut o diferenţă de notare de nu mai puţin de 3,90 puncte.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Robert Negoiță ia banii de la școli, grădinițe și străzi ca să-i „reabiliteze termic”

Consiliul Local al sectorului 3 al Capitalei au decis să ia 100 de milioane de lei de la capitolul investiții și să-i aloce pentru reabilitarea termică a blocurilor. În tot acest timp, unele grădinițe și școli ai probleme cu încălzirea în timpul iernii.

Banii provin dintr-un împrumut luat la începutul anului pentru demararea altor lucrări de investiții. Potrivit unor surse municipale, suma de 100 de milioane de lei era prevăzută pentru rețele de apă și canal pe 19 străzi, asfaltarea a cinci artere, modernizarea Parcului Titan,  mansardarea unități de învățământ, extinderea creșei Titan II, amenajarea Pieței Republica și dotarea liceului Dante Aligheri.

Proiectul prevedea și sistarea finanțării pentru cele două parcări supraterane de la Câmpia Libertății și strada Lucrețiu Pătrășcanu, însă în urma unui amendament PNL, investițiile pot continua.

În cadrul ședinței, primarul Robert Negoita a mai propus alocarea a încă 128 milioane lei pentru reabilitare, la rectificarea bugetară, un alt proiect aflat pe ordinea de zi a sedinței de Consiliu, potrivit hotnews.ro.

Din aceasta sumă, consilierii PNL au dorit alocarea a 36,5 milioane lei pentru montarea de centrale termice la câteva școli și grădinițe din sector care au probleme cu încălzirea, iarna.

Proiecte ilegale pe ordinea de zi

Edilul și grupul de consilieri PSD s-au arătat nemulțumiți de propunerea acestora și după o pauză de discuții de mai bine de jumătate de oră au retras majoritatea punctelor de pe ordinea de zi.

Potrivit legii, aleșii locali ar fi trebuit să propună retragerea proiectelor de hotărâre cu probleme sau incomplete la începutul ședinței și nu după ce s-a început discutarea ordinii de zi. Majoritatea în Consiliul Local al Sectorului 3 al Capitalei îl deține USL.(ANTOANETA ETVES)
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