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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bătut, umilit şi aruncat din microbuz de profesorul de matematică

Caz incredibil în comuna teleormăneană Trivale Moşteni. Un elev de 15 ani a fost bătut cu bestialitate, în timpul unei pauze, de către profesorul de matematică de la şcoala la care învaţă. Mai mult decât atât, câteva ore mai târziu, elevul a fost din nou bătut, aruncat din microbuzul şcolar şi abandonat pe câmp, în frig şi zăpadă, de către acelaşi profesor.

Caz absolut şocant într-o cumună teleormăneană, unde un profesor a bătut cu pumnii şi picioarele un elev de clasa a opta. Profesorul, Alexandru Mărăşescu, de la Şcoala cu clasele I-VIII din comuna Trivale Moşteni, este acuzat că a bătut şi umilit un elev din clasa a VIII-a, în timpul unei pauze. Totul s-a petrecut sub privirile înmărmurite ale celorlalţi copii ieşiţi în pauză, dar şi ale profesorului de serviciu, care a asistat nepăsător la „spectacol”. Motivul dezlănţuirii profesorului se pare că este o altercaţie pe care fiul său, elev în aceeaşi şcoală, dar în clasa a VII-a, a avut-o cu elevul bătut.

Şi pentru că nu i s-a părut suficientă corecţia pe care i-a aplicat-o la şcoală, după teminarea cursurilor, profesorul de matematică l-a luat din nou la bătaie pe copil. Mai mult decât atât, acesta a fost aruncat din microbuzul şcolar care urma să-l transporte către casă. În aceste condiţii, copilul a fost nevoit să meargă 3 kilometri pe jos, distanţa dintre Trivale Moşteni, unde funcţionează şcoala şi satul unde locuieşte, pe un ger de minus 20 de grade, în jurul orei 17:30.

Tatăl copilului, Ion Dragomir nu vrea să lase lucrurile aşa şi este hotărât să depună o plângere pe numele agresorului, atât la Inspectoratul Şcolar Teleorman, cât şi la poliţie. Acesta spune că în urma bătăii primite, fiul său are nevoie de îngrijire medicală „deoarece are faţa şi gâtul pe partea dreaptă, umflate”.

Cazul a ajuns la urechile inspectorului şcolar general Teleorman, Constantin Amarie, căruia nu-i vine să creadă cele auzite. „Astfel de oameni nu au ce să caute în învăţământ. S-a demarat deja o anchetă în acest caz, iar dacă cele spuse de copil se adeveresc, profesor trebuie exclus din învăţământ”, a declatat Constantin Amarie, inspector şcolar general Teleorman.

Deocamdată la postul de poliţie din comună nu a fost depusă nici o plângere, dar oamenii legii s-au autosesizat în legătură cu acest caz şi urmează să efectueze verificări. (CLAUDIU DUMITRACHE)

EVENIMENTUL ZILEI
Bolnavi cu Sindrom Down, forțați să părăsească centrul de recuperare, în prag de iarnă

Bolnavii din centrul pentru persoane adulte cu Sindrom Down din Câmpina sunt forțați, în prag de iarnă, să se mute într-un sediu nou, în alt oraș, la Breaza.

Președintele asociației care se ocupă de centru contestă această decizie a Consiliului Județean. Centrul pentru adulții care suferă de Sindrom Down din Câmpina este singurul de acest gen din țară cu program permanent, la standarde occidentale. 

Cei 31 de bolnavi, cu vârste între 20 și 47 de ani, sunt aduși aici, fie pentru că se recuperează greu în familie, fie pentru că părinții lor nu mai există. A fost înființat în anul 1992 de către Asociația Sindrom Down, printr-un parteneriat cu Ministerul Muncii, iar spațiul în care își desfășoară activitatea a fost concesionat asociației pe termen nelimitat de Primăria Câmpina. 

Acum câteva săptămâni, conducerea centrului a fost înștiințată că trebuie să se mute în alt centru, la Breaza. Președintele Asociației, Gheorghe Ciucă, spune că centrul de plasament de la Breaza, unde urmează să fie transferați, rămăsese „fără obiectul muncii”, după ce copiii de acolo, fuseseră, la rândul lor duși în alt centru proaspăt deschis în Câmpina. „Am funcționat în condiții bune până acum câteva săptămâni, când am primit o decizie din partea Consiliului Județean, că trebuie să ne mutăm la Breaza. Dar este complicat să mutăm bolnavii acum, în prag de iarnă, în alt oraș, cu tot cu mobilier. Nici părinții lor, cei care mai trăiesc, nu sunt de acord să fie mutați”, ne-a declarat președintele asociației, Gheorghe Ciucă. 

„Îi mutăm că să putem accesa fonduri europene pentru rebilitare” 

Reprezentanții Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Prahova motivează altfel decizia. „Sediul acesta în care funcționează centrul pentru adulții cu Sindrom Down este al asociației respective și, de aceea, noi nu putem face niciun fel de investiții acolo, mai ales că lucrurile s-au mai deteriorat și vrem să putem acesa fonduri europene, ca să facem reabilitare. În rest, motivele invocate de reprezentanții asociației nu sunt adevărate”, ne-a declarat Carmen Constantin, purtătorul de cuvânt al DGASPC Prahova. (CRISTINA LUCA)
JURNALUL NAŢIONAL

Primul manual de nutriţie pentru şcolari

De acum, copiii pot învăţa să mănânce ca la carte. Astăzi a fost lansat manualul "Cum să ne hrănim sănătos", care va fi predat elevilor de clasa a IV-a. Este prima carte de nutriţie introdusă în cadrul sistemului de învăţământ românesc.

Cu prilejul lansării manualului, doctor Lygia Alexandrescu, autoarea cărţii, a atras atenţia că educaţia nutriţională trebuie să înceapă acasă şi să continue pe băncile şcolii. Aceasta pentru că tot mai mulţi copii ajung la cabinetele medicilor din cauza obezităţii, nivelului crescut al colesterolului, trigliceridelor, glicemiei –  tulburări provocate de alimentaţia nesănătoasă, întâlnite în trecut numai la populaţia adultă. "Manualul se adresează copiilor de 10-11 ani, care au noţiuni de bază privind corpul uman, pentru că la această vârstă se formează deprinderi şi obiceiuri care vor fi aplicate toată viaţa", a subliniat doctor Lygia Alexandrescu. Ea a mai adăugat că "progresul şcolar şi dezvoltarea intelectuală a copiilor depind în mare măsură de alimentaţie. Iată încă un motiv serios de a-i învăţa pe copii cum să mănânce sănătos".

Manualul "Cum să ne hrănim sănătos", apărut la Editura Aramis, este avizat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Lucrarea este structurată în patru mari capitole: Stil de viaţă sănătos, Nutrienţi speciali, Piramida alimentară explicată, Etichetele alimentelor. "Informaţiile sunt tratate într-o manieră prietenoasă, sunt explicate pe înţelesul copiilor, iar pentru că este un manual activ, la final, copiii sunt îndemnaţi să completeze fişe, să-şi exprime opinii, să pună în practică ce au învăţat", a explicat autoarea.

 Manualul este introdus în aria opţională a programei şcolare din România. El este aşteptat de învăţători şi educatori, care în luna februarie pot opta pentru materia opţională, iar în toamnă pentru manualul "Cum să ne hrănim sănătos".

Profesorul Sorin Ivan, director Tribuna Învăţământului, şi-a exprimat părerea că "educaţia nutriţională ar trebui să devină materie obligatorie în şcoli, în contextul în care suntem asaltaţi de reclame mincinoase şi ispite alimentare dintre cele mai nocive, iar copiii sunt cei mai vulnerabili. Această carte îi ajută pe copii să nu devină victimele propagandei criminale susţinută de industria alimentară. Manualul are o mare valoare educaţională şi ar trebui studiat obligatoriu în şcoli".

În opinia medicului endocrinolog Virgiliu Stroescu, prezent la evenimentul de lansare, "această carte învaţă şi elevul, şi profesorul. Este o carte revoluţionară, cu noţiuni simple, clare, accesibile. Dacă un copil ştie acest manual va deveni profesorul alimentaţiei sale de mai târziu. Uniunea Europeană a alocat 90 de milioane de euro pentru a învăţa copiii să mănânce. Şi în ţara noastră copiii trebuie învăţaţi să se hrănească. Iar această carte poate revoluţiona modul de viaţă al generaţiei actuale, mult mai bolnavă decât generaţiile trecute". (STELUŢA INDREI)

SINDICATE

COTIDIANUL

Decizie istorică 

Preoţii au sindicat cu voia CEDO. Biserica se opune vehement

Patriarhia Română îşi exprimă speranţa că statul român va contesta cu fermitate hotărârea Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO) privind asocierea clerului în sindicate şi convingerea că Marea Cameră a Curţii Europene a Drepturilor Omului va corecta "o hotărâre pripită".

Ne exprimăm speranţa că Statul român va contesta cu fermitate această hotărâre inadecvată şi avem convingerea că Marea Cameră a Curţii Europene a Drepturilor Omului va corecta o hotărâre pripită în cauza autointitulatului sindicat al preoţilor din Mitropolia Olteniei 'Păstorul cel bun contra României', care nu ţine cont de autonomia şi de specificul organizării şi funcţionării activităţii cultelor religioase, recunoscute şi garantate ca atare în toate statele democratice", se arată într-un comunicat de presă al Patriarhiei Române. 

Potrivit sursei citate, Patriarhia Română a luat cunoştinţă "cu uimire" de hotărârea în primă instanţă a completului de judecători din cadrul secţiei a III-a a CEDO şi "constată cunoaşterea trunchiată (insuficientă)" de către CEDO a relaţiilor dintre stat şi culte în România şi "ignorarea" prevederilor Constituţiei României, Legii Cultelor nr. 489/2006 privind libertatea religioasă şi a Statutului pentru organizarea şi funcţionarea Bisericii Ortodoxe Române (BOR) care enunţă cu "claritate" autonomia şi libertatea Bisericii faţă de stat. 

De asemenea, Patriarhia Română "constată confuzia între specificul vocaţional al preoţiei, care este chemare la misiune sfântă prin actul hirotoniei sau slujire liber asumată a comunităţilor de credincioşi", prevăzută în statut, pe de o parte, şi raporturile de muncă specifice angajaţilor civili, pe de altă parte. 

Potrivit Patriarhia, hotărârea CEDO reţine "total eronat" că statutul "aşa-numitului sindicat nu ar contraveni prin nimic Statutului BOR, Legii cultelor şi canoanelor, însă, în realitate, sindicatul are obiective total incompatibile cu slujirea sacramentală şi pastorală a preoţilor". 

Patriarhia reaminteşte că, "potrivit Sfintelor Canoane universale şi Statutului pentru organizarea şi funcţionarea BOR, preoţii - asemenea magistraţilor şi militarilor - nu au dreptul să se angajeze în politică partinică, să desfăşoare activităţi economice, direct sau prin interpuşi, şi să participe la alte forme de asociere, inclusiv de tip sindical pentru a fi imparţiali şi total angajaţi în slujirea binelui comun al populaţiei". "O eventuală adoptare finală a acestei hotărâri de către CEDO ar constitui un atac direct la organizarea constituţională şi legală a cultelor din România şi din statele membre ale Consiliului Europei, asimilând vocaţia sacerdotală misionară cu acţiunea sindicală protestatară. De altfel, această decizie a CEDO a trezit nedumerire în rândurile unor reprezentanţi ai altor Biserici europene care şi-au exprimat intenţia de a se solidariza cu Statul român şi BOR deoarece consideră această hotărâre un precedent inacceptabil care subminează autonomia tuturor cultelor religioase din Europa", afirmă comunicatul citat. 

Potrivit Patriarhiei Române, hotărârea contravine şi deciziilor anterioare, unele chiar recente (de pildă, în cauzele Muller, Reuter şi Baudler contra Germaniei din 6 decembrie 2011), ale Curţii Europene a Drepturilor Omului, precum şi opiniei separate a doi dintre judecătorii din această cauză, care au confirmat că statutul, drepturile şi obligaţiile slujitorilor unui cult religios faţă de acest cult ţin de competenţa exclusivă a cultului respectiv. 

România a încălcat dreptul la libera asociere a clerului din Biserica Ortodoxă Română, care a dorit să înfiinţeze un sindicat, a decis Curtea Europeană a Drepturilor Omului, care a publicat marţi pe site-ul său hotărârea, care nu este definitivă, în cauza ''Sindicatul 'Păstorul cel Bun' împotriva României. (TEODORA ŢUGUI)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Zeci de mii de beneficiari riscă să-şi piardă ajutoarele sociale, întrucât nu şi-au plătit taxele locale

Aproximativ 10,21% din totalul beneficiarilor de alocaţie pentru sprijinul familiei, venit minim garantat şi indemnizaţia pentru creşterea copilului nu şi-au plătit taxele locale şi, potrivit utlimelor schimbări legislative în domeniu, riscă să nu mai primească respective prestaţii şi ajutoare sociale.

Situaţia restanţierilor a fost transmisă de primării către Ministerul Muncii şi, acolo unde tabelele nu respectă realitatea, edilii pot fi amendaţi cu sume ce merg până la maximum 5.000 de lei. Nu ştim exact numărul beneficiarilor aflaţi în situaţia de a pierde respectivele prestaţii, deoarece există familii care au şi alocaţie pentru susţinerea familiei şi VMG. Probabil, numărul nu este cu mult mai mic decât înseamnă 10,21% restanţieri din totalul de 715.536 de beneficiari, adică de 73.000 de familii.

Judeţele cu cei mai mulţi rău platnici sunt Mureş (unde 23,4% din beneficiari nu şi-au plătit taxele şi impozitele locale), Dolj (17,12%, Bacău – 16,9%, Sălaj – 16,4%), Giurgiu (18,18%). În Bucureşti, procentul restanţierilor este de aproape 8%.

Procentul cel mai mare de restanţiari se constată în rândul familiilor care primesc alocaţie pentru susţinerea familiei, unde 11,65% din cei 347.469 de beneficiari nu şi-au plătit impozitele locale.

În ceea ce priveşte Venitul Minim Garantat (VMG), 10,84% dintre cei 190.490 de beneficiari, sunt întârziaţi la plata impozitelor locale.

Restanţierii din rândul beneficiarilor de indemnizaţie pentru creşterea copilului reprezintă 6,71% din cei 177.577 de beneficiari.

Potrivit noilor reglementări, ajutoarele şi prestaţiile se suspendă până când beneficiarii îşi plătesc impozitele, iar dacă acest lucru nu se întâmplă în cinci luni, adică până la sfârşitul lui iunie, dosarul se închide. Dacă datoriile către administraţiiole locale sunt plătite în intervalul de cinci luni, beneficiile sunt reluate iemdiat, cu tot cu sumele din urmă. Dacă dosarul se închide, beneficiarul prestaţiei va fi nevoit să reia toate procedurile pentru a primi din nou ajutoarele suspendate, după ce şi-a achitat impozitele. (MARIANA BECHIR)
UDMR va cere de la FMI majorarea salariilor şi pensiilor

Liderii şi miniştrii UDMR se vor întâlni, miercuri, la Guvern, cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI), urmând ca, joi, misiunea FMI condusă de Franks, să aibă o întâlnire cu şeful Executivului. În cadrul întâlnirii de astăzi, UDMR va solicita FMI atât majorări de salarii şi pensii, cât şi neaplicarea noii legi a sănătăţii, în acest an. 

La şedinţa de miercuri, UDMR a discutat cu FMI atât problema absorbţiei fondurilor europene, cât şi majorarea pensiilor şi salariilor. O altă problemă discutată în şedinţă a fost aceea a proiectului de lege privin sănătatea, UDMR solicitând ca proiectul să rămână în dezbatere, anul acesta, fiind an electoral. 

Prezentăm fragmente din declaraţia ministrului Mediului, Laszlo Borbely, după încheierea şedinţei:

„Am discutat cu FMI problemele care ţin de absorbţia fondurilor europene. Suntem angajaţi de a absorbi o sumă mult mai mare în acest an".

„Am cerut să avem discuţii în continuare, astfel încât procedurile care trebuie finalizate pentru a se ridica aceste restricţii de 10-25% la plăţi. Şi să facem toate demersurile pentru a grăbi absorbţia fondurilor europene".

„Am fost împreună cu doi miniştri ai sănătăţii şi am discutat problema sănătăţii. Punctul nostru de vedere e clar şi l-am spus FMI: suntem de acord să discutăm despre reforma în sănătate, dar nu introducerea în an electoral a chestiunilor sensibile, putând astfel compromite reforma în sănătate. Vrem discuţii şi nimic mai mult anul acesta".

„Vom introduce, însă, unele elemente care sunt importante precum utilizare mai eficientă a fondurilor publice, sistemul de IT care nu ar permite fraude în sistemul de sănătate."

„O zonă care e tot atât de sensibilă, pe care nu o puteam ocoli, este problema salariilor şi pensiilor. Am cerut ca, în urma unei analize, la sfârşitul primului trimestru, să avem posibilitatea măririi salariilor şi pensiilor în luna aprilie, cel târziu mai."

„În ceea ce priveşte liberalizarea preţului la energie, care este o problemă sensibilă. Noi susţinem punctul de vedere al coaliţiei de a analiza posibilitatea amânării acelei date de liberalizare, care au fost iniţial discutate, pentru că s-au schimbat parametrii economici la nivel european".

Liderii UDMR vor cere FMI aprobarea ca legea sănătăţii să nu fie aplicată în 2012. Vicepreşedintele politic al Uniunii, Laszlo Borbely, a motivat poziţia UDMR arătând că „schimbările majore generate de noul sistem pot fi interpretate greşit într-un an electoral".

UDMR va mai discuta cu oficialii FMI despre noi modificări privind coplata în sănătate, după ce Parlamentul a eliminat plafonul de 600 de lei, peste care nu se mai percepe coplata serviciilor medicale. La sfârşitul anului trecut, Borbely anunţa că UDMR va propune modificarea legii privind coplata în sistemul de sănătate, cu stabilirea unui plafon probabil de 400 de lei aferent serviciilor până la care va fi percepută această plată.

În şedinţa de miercuri, se va discuta şi calendarul de liberalizare a preţului la gaze, dar şi alocarea unei sume mai mari pentru investiţii.

Şeful guvernului se va întâlni, şi el, joi, cu FMI, unde va propune majorarea salariilor şi pensiilor. El a fost mandatat, luni, de conducerea coaliţiei să negocieze această majorare. Boc a explicat, însă, că Guvernul va lua în calcul această majorare a salariilor şi pensiilor, numai în condiţii de stabilitate şi creştere economică.

România a prelungit acordul cu FMI din 2009-2011 printr-un acord de tip preventiv în valoare de aproximativ 3,5 miliarde de euro. El este, de asemenea, însoţit de un sprijin preventiv de 1,4 milarde de euro de la Uniunea Europeană şi de un împrumut de 400 de milioane de euro de la Banca Mondială, bani care nu au mai fost viraţi în acordul anterior. În decembrie, însă, Banca Mondială a aprobat acordarea tranşei de 400 de miloane de euro. (ALINA BREBENEL)

Elena Băsescu crede că ar fi oportun ca tinerii să aleagă să fie tâmplari sau instalatori

Europarlamentarul PDL Elena Băsescu a pledat miercuri, în Parlamentul European, pentru revenirea tinerilor din România la meserii precum tâmplăria, ca soluție pentru reducerea șomajului. 

Elena Băsescu a spus că reducerea șomajului în rândul tinerilor, care a ajuns la o rată de 24% în România, se poate realiza prin reînființarea școlilor profesionale și a liceelor tehnice, prin sprijinirea tinerilor antreprenori și prin diminuarea abandonului scolar. "În urma cu 15 ani existau aproximativ 200 de licee agricole în România, iar astăzi nu mai sunt decât 22. Reducerea numărului lor are loc în condițiile în care în România 35% din populația activă lucrează în agricultură. De aceea, desființarea școlilor de specialitate în ultimii ani reprezintă, după părerea mea, o parte a problemei. Tinerii s-au îndreptat în număr mare către universități, ceea ce a dus la o inflație de diplome, mai ales în domenii ca Drept și Economie. Nu spun că este un lucru rău, dar uneori e nevoie de muncitori ca tâmplari, electricieni, instalatori și nu-i mai poți găsi astăzi în rândul populației tinere. Cred că această situație reprezintă un semnal de alarmă", a spus fiica preşedintelui, potrivit unui comunicat de presă al PPE.

Elena Băsescu a spus că prin reforma sistemului de învățământ românesc s-a decis reînființarea școlilor profesionale și a liceelor tehnice începând cu anul școlar 2012-2013. "Elevii care le vor urma vor avea un contract de stagiu obligatoriu, iar angajatorii vor putea selecta viitorii angajati dintre cei mai buni stagiari, luându-și angajamentul de a-i păstra pentru o perioadă de timp. Astfel, va fi asigurată integrarea lor pe piața muncii", a precizat ea, la o audiere publică pe tema "Tineretul și lipsa locurilor de muncă".

În ceea ce privește stimularea și sprijinirea tinerilor antreprenori, Elena Băsescu a vorbit despre programul "IMM-uri pentru tineri", lansat de Guvern în 2011, prin care tinerii sub 35 de ani pot beneficia de credite de până la 10.000 de euro pentru a-și lansa propria afacere și a crea, astfel, alte locuri de muncă. Ea a spus că până în prezent, 800 de tineri au beneficiat de acest program. "În cifre, aceste IMM-uri au potențialul de a crea 300.000 de noi locuri de muncă, ceea ce ar duce la o creștere a PIB cu 4,26%, în perioada 2012-2016", a declarat ea. (ROMULUS GEORGESCU)

COTIDIANUL

Senatul României, aproape paralizat 

USL a intrat oficial în grevă parlamentară

În premieră în România, Opoziţia a declarat oficial grevă parlamentară. O situaţie similară s-a mai înregistrat de-a lungul timpului în SUA.

Grupurile parlamentare ale USL (senatorii şi deputaţii PSD, PNL şi PC) au adoptat cu largă majoritate de voturi decizia de a intra în grevă parlamentară. Au existat doar două abţineri, doi deputaţi PSD, care au solicitat să se aplice situaţia extremă, a demisiilor din Parlament. Indeminizaţiile de senator şi de deputat („salariul" parlamentarilor) ale celor aflaţi în grevă vor fi donate unor asociaţii sau fundaţii de caritate.

Senatorii şi deputaţii PNL, PSD şi PC nu vor participa la lucrările plenurilor şi nici la lucrările comisiilor. În cadrul grupurilor parlamentare urmează să se decidă o prezenţă minimă (unul sau doi parlamentari din USL) la lucrările plenului şi ale comisiilor, pentru a monitoriza parlamentarii Puterii şi pentru a semnala eventualele fraude la vot.

Scriptic, Puterea nu mai are majoritate în Senat

Senatorul PDL de Constanţa, Mircea Banias, şi-a anunţat demisia din partid. Eforturile lui Vasile Blaga de a-l convinge să se răzgândească au eşuat. În urma acestei demisii, Puterea nu mai are - cel puţin din punct de vedere scriptic - majoritatea necesară pentru a trece legile organice.

În acest moment, Puterea se bazează pe 46 de senatori PDL, 8 senatori UDMR şi 14 senatori UNPR, în total 68. Pentru o lege organică sunt necesare 69 de voturi. Totuşi, senatorul Iulian Urban (demisionat din PDL - cel care i-a făcut „viermi" pe protestatatrii din Piata Universităţii) a anunţat că va vota alături de Putere. Nu se ştie cum va vota Banias. În Senat există un mandat al UDMR vacant, prin numirea fostului lider de grup într-o funcţie la o altă instituţie a statului.

7 comisii la Senat nu pot funcţiona

Din 16 comisii permanente, la Senat, 7 vor fi în stare de nefuncţionabilitate pe durata grevei parlamentare a senatorilor USL. Aceasta pentru că majoritatea în respectivele comisii este deţinută de senatorii PNL şi PSD. Nu este vorba doar de votarea rapoartelor ci şi de desfăşurarea şedinţelor, pentru că nu mai există nici cvorumul de lucru.

Comisia juridică:   6 (USL) – 5 (Putere); preşedinte PSD

Comisia buget-finanţe: 7 (USL) – 4 (Putere) : preşedinte PDL

Comisia economică: 6 (USL) – 5 (Putere): preşedinte PNL

Comisia de politică externă: 6 (USL) – 5 (Putere): preşedinte PSD

Comisia de apărare: 6 (USL) – 5 (Putere): preşedinte PNL

Comisia pentru muncă: 6 (USL) – 5 (Putere): preşedinte PDL

Comisia pentru cultură: 6 (USL) – 5 (Putere): preşedinte PSD  

USL va vota tot ce ţine de obligaţiile externe ale României

Liderii USL au anunţat în plenul de miercuri că senatorii şi deputaţii PNL, PSD şi PC, deşi se află în grevă parlamentară, se vor prezenta la şedinţele de comisii sau plen în care ar urma să se voteze tratate internaţionale sau legi privind obligaţiile internaţionale ale României.

Şeful social-democraţilor, Victor Ponta, a făcut pe această temă o serie de precizări: „Guvernul României, cel actual sau cel viitor, trebuie să semneze tratate numai după ce le prezintă publicului, nu aşa cum s-a întâmplat cu ACTA, care se referă la viaţa a milioane de români care folosesc internetul. Tratatul pentru stabilitate a fost prezentat alaltăieri la Bruxelles, trebuie să ni-l prezinte Guvernul României, să vedem ce înseamnă pentru români. Eu ştiu foarte clar că prevederile acestui tratat se aplică după ce intrăm în zona euro, deci după 2015, dar vreau, de principiu, ca orice tratat semnăm să-l prezentăm oamenilor, după care îl semnăm, ratificăm şi facem toate modificările necesare legislative şi dacă va fi cazul constituţionale".

Pe parcursul grevei parlamentare, cu excepţia şedinţelor în care se vor dezbate şi vota tratate internaţionale, deputaţii şi senatorii USL nu vor participa la plenuri şi şedinţele comisiilor de specialitate. Ei se vor afla însă în clădirea Parlamentului, vor participa la şedinţe de grup parlamentar, la lucrările comisiilor lor interne pe diferite specialităţi şi, probabil vor remite şi iniţiative legislative. Conform co-liderilor USL, Victor Ponta şi Crin Antonescu, în cazul în care reprezentanţii Puterii vor accepta negocieri privind un acord comun pentru declanşarea procedurilor obligatorii pentru alegerile anticipate, „USL va participa la aceste negocieri". În zilele cu activitate în teritoriu, senatorii şi deputaţii USL îşi vor desfăşura activităţile obişnuite în circumscripţiile lor electorale.

Pierderi egale în ambele tabere la Cameră

În Camera Deputaţilor, în afară de demisia din funcţia de deputat a Adrianei Săftoiu, s-au mai înregistrat trei evenimente: deputatul PNL Nicolae Jolţa a trecut la PDL, deputatul UNPR Ilie Morega a plecat din UNPR (şi-a motivat decizia prin dezacordul privind politica guvernamentală a PDL şi UNPR), iar deputata Aura Vasile, căreia pe 20 decembrie i s-a înregistrat cererea de aderare la UNPR, a înregistrat o nouă cerere de reîntoarcere în PSD. 
În prezent în Camera Deputaţilor sunt 5 mandate vacante, cvorumul pentru votarea legilor organice fiind de 166 voturi. Raportul de forţe între cele două tabere este următorul: Putere (PDL, UNPR, UDMR, minorităţi) – 175 voturi; Opoziţie (PSD, PNL, PC) – 148 voturi; 6 deputaţi sunt declaraţi independenţi şi, de regulă, 4 votează cu Opoziţia. 

La Camera Deputaţilor, două comisii sunt în stare de nefuncţionare:

 •Comisia pentru administraţie publică: 14 (USL) – 14 (Putere): preşedinte – PDL

 •Comisia pentru muncă,protecţie socială: 13 (USL) -13 (Putere): preşedinte – PNL

 •La comisiile pentru sănătate şi de politică externă, Puterea are majoritate, dar dacă un singur deputat din Coaliţie lipseşte, se pierde cvorumul. 

8 demisii din PDL blocate de Blaga. Senatorii PDL au cerut demisia lui Boc 

Scandal monstru în şedinţa extraordinară a grupului PDL de la Senat, întrunit după suspendarea din lipsă de cvorum a plenului. Deşi a fost solicitată expres venirea premierului Emil Boc, acesta nu a catadixit să vină să discute cu senatorii. Conform unei surse participante la şedinţă, 8 senatori PDL au intenţionat să-şi dea demisia din partid. Cei 8 erau total nemulţumiţi de faptul că premierul Emil Boc i-a lăsat în „offside” în faţa Opoziţiei. Totodată, „rebelii” au reclamat faptul că Senatul nu va mai putea lucra deloc, din cauză că miniştri nu prea vin la şedinţele de plen. Conform sursei noastre, Vasile Blaga a reuşit să îi determine pe cei 8 să nu demisioneze, dar aceştia au cerut capul premierului Boc şi a 4 miniştri. În zilele următoare urmează ca senatorii şi deputaţii PDL să participe la o şedinţă la care să fie prezentă întreaga conducere a partidului.

Rectificare

Ţinând cont că s-a oficializat şi demisia din Senat a lui Mircea Cinteză (fostul senator PDL a optat pentru o funcţie la Colegiul medicilor), cvorumul de vot la Senat este de 68. 

La ora actuală raportul dintre cele două tabere este următorul: Putere (PDL, UDMR, UNPR) – 67 de voturi; Opoziţie (PNL, PSD, PC) – 66 de voturi. Sunt înregistraţi doi independenţi, Iulian Urban (ex PDL), care a anunţat că votează cu Puterea şi Mircea Geoană (ex PSD) care a anunţat că votează proiectele Opoziţiei. (LUCIAN GHEORGHIU)
JURNALUL NAŢIONAL

Cât înseamnă 5%: 37 de lei la pensie, 60 de lei la salariu

Guvernul nu găseşte 737 de milioane de euro pentru creşterea veniturilor

Guvernul nu găseşte bani să crească pen­sia medie cu 37,5 lei sau cu 60 de lei salariul mediu net pe economie. În to­tal, e vorba despre un buget de 737 de milioane de euro pe care Guvernul ar trebui să îi găsească în acest an. De la începutul săptămânii, politicienii puterii se joacă  de-a creşterea pensiilor şi salariilor.

Premierul Boc a fost mandatat luni de greii PLD să discute cu FMI creşterea veniturilor bugetarilor şi pensionarilor. Apoi s-a pus în scenă o întreagă dramoletă numai bună să mute centrul discuţiilor de la scandările „viermilor” şi „ciumpalacilor” care dâr­dâ­ie de ger în centrul marilor oraşe ce­rând demisia preşedintelui Băsescu şi a premierului Boc şi organizarea de alegeri anticipate.

Ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, a spus că Guvernul negociează cu delegaţia FMI la Bucureşti pe marginea unei eventuale creşteri. Apoi a intervenit Sulfina Barbu, ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, şi părea că se face lumină. „O majorare de 5% este posibilă dacă în primul trimestru al acestui an se va înregistra o creştere economică de minimum 1,8%”, a spus Sulfina Barbu. 

FMI nu se opune unei creşterii a salariului minim, dar pentru asta trebuie făcute calcule foarte exacte, a dat verdictul Jeffrey Franks, şeful Mi­siu­­nii FMI pentru România.

„Este adevărat că unii spun că prin majora­rea salariului vor fi mai mulţi bani la bu­get, dar creşterea ar trebui calibra­tă aşa încât să nu conducă la creşterea eco­nomiei la negru”, a mai adăugat şe­ful misiunii FMI în România. Până şi premierul Boc s-a prins în euforia ge­nerală, anunţând că Guvernul va lua în calcul o uşoară recuperare salarială în sectorul public şi indexare a pensiilor, dar fără măsuri po­puliste.

Odată create aceste aşteptări, a apărut pe scenă Traian Băsescu şi le-a dat peste nas oamenilor săi. „Eu nu am identificat în buget un loc din care să tăiem şi să dăm bani, dar eu nu am competenţa extraordinară a politicienilor”, a spus preşedintele. Imediat Boc a declarat că el a spus acelaşi lucru ca şeful statului, că nu poate promite majorări de pensii şi salarii astăzi şi că politicienii trebuie să înţeleagă că acestea sunt vremurile.

Când lucrurile păreau clare, UDMR a anunţat că a cerut FMI ma­jo­rarea salariilor şi pensiilor, iar mi­nis­trul Laszlo Borbely s-a declarat con­vins că această creştere poate fi aplicată cel târziu în luna mai.

314 milioane de euro costă majorarea salariilor la bugetari

Statul va trebui să facă rost de 314 milioane de euro pentru a putea majora cu 5% salariile celor 1,2 mi­lioane de bugetari. La un buget de salarii de aproape 9,4 miliarde de euro (40 de miliarde de lei) în 2012, creşterea cu 5% a salariilor brute ar reprezenta o cheltuială în plus de 470 de milioane de euro pe tot anul. 

Asta înseamnă că statul ar trebui să facă rost în fiecare lună de 39,16 milioane de euro pentru a suporta aceste creşteri de salarii. Dacă majorările  ar avea loc începând cu luna mai, înseamnă că efortul bugetar total pe cele opt luni ar fi de 314 milioane de euro. Ce ar reprezenta aceste creşteri pentru bugetarii de rând?

Salariul mediu mediu brut (calculat înainte de achitarea impozitelor, CAS-ului şi contribuţiilor de sănătate) este de 2.117 lei, conform Bugetului din 2012. Majorarea va aduce „bugetarului mediu” un plus de 105 lei pe brut, ceea ce înseamnă circa 60 de lei bani în buzunar. 

Nu acelaşi lucru se poate spune despre cei care sunt plătiţi cu salariul minim, care este de 700 de lei. Aceştia vor primi doar 35 de lei. Adică, echivalentul a 35 de pâini.

Pensionarii „costă” 423 de milioane de euro

Finanţele ar trebui să mai adune alte 423 de milioane de euro pentru a creşte cu 5% pensiile începând cu luna mai.  Fondul lunar de pensii este de 10.946,37 milioane de euro (47. 069,4 milioane de lei), conform bugetului asigurărilor de stat pe 2012. Aceşti bani sunt folosiţi pentru plata celor 4.761 de mii de pensionari de asigurări sociale plătiţi prin Casa Naţională de Pensii Publice, cu o pensie medie lunară de 747 de lei, dar şi pentru cei 160 de mii de pensionari plătiţi prin Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Administraţiei şi Internelor şi Serviciul Român de Informaţii, cu o pensie medie lunară de 2.287 de lei.

Asta înseamnă că fondul lunar de pensii este de 912 milioane de euro. Majorarea acestuia cu 5% înseamnă un efort bugetar de 365 de milioane de euro. Ce ar înseamna această majorare pentru pensionarul „mediu”? Oamenii care au o pensie de  747 de lei ar putea lua 37,5 lei, iar cei care au o pensie de 2.287 de lei ar putea încasa lunar un plus de 114 lei. Bani pentru creşterea pensiilor s-ar putea găsi rapid dacă se aplică propunerea avansată de USL pentru renunţarea la finanţarea pilonului doi de pensii unde anual se duc 200 de milioane de euro şi trecerea sumei în contul pensiilor de stat. Să nu uităm ce rezerve uriaşe ar fi în scăderea evaziunii, a contrabandei şi a muncii la negru. (DANIELA IVAN)

"Profu' de sex" de la Sf. Gheorghe, condamnat la 9 ani de închisoare

Tatar Gergely, profesorul de pian de la Liceul de Arta "Plugor Sandor" din Sfântu-Gheorghe, a fost condamnat la 9 ani de închisoare cu executare, se arată într-o soluţie postată pe site-ul Judecătoriei Sfântu Gheorghe. Bărbatul  în vârstă de 43 de ani a fost acuzat la finalul anului trecut, că ar fi întreţinut relaţii sexuale cu mai multe eleve minore, fiind arestat la data de 18 noiembrie pentru 29 de zile, mandat ce i s-a prelungit pentru încă 60 de zile.

Anchetatorii au pornit de la două plângeri depuse de părinţii fetelor de 14, respectiv 18 ani, însă pe parcursul demersului judiciar au descoperit o a treia victimă în vârstă de 11 ani. Pedeapsa maximă pe care o risca Tatar Gergely a fost de 18 ani, însă deoarece şi-a recunoscut imediat faptele, instanţa i-a înjumătăţit pedeapsa. El a fost condamnat la 9 ani de închisoare pentru act sexual în formă continuată cu minora în vârstă de 14 ani, 5 ani pentru act sexual în formă continuată cu minora în vârstă de 16 ani şi 4 ani pentru corupţie sexuală în formă continuată asupra minorei în vârstă de 11 ani. Conform legii în vigoare, se pune în aplicare doar pedeapsa cea mai mare dintre cele trei dictate. Decizia nu este definitivă şi poate fi atacată prin recurs.

Profesorul de pian este obligat să le plătească despăgubiri celor trei victime: câte 50.000 de lei pentru minorele de 14, respectiv 18 ani, şi 15.000 pentru minora de 11 ani. Inspectoratul Şcolar Covasna a anunţat că, indiferent ce va hotărî o instanţă superioară, Tatar Gergely nu va mai fi primit în învăţământ. Directoarea Liceului de Artă, Sebestyen Eniko, a ţinut să precizeze că în urma acestui caz, a luat decizia ca "toate uşile din lemn ale sălilor liceului să fie înlocuite cu uşi din sticlă transparentă, astfel încât permanent să fie vizibil ce se întâmplă înăuntru".

Relatiile de amor dintre profesorul de pian şi elevele lui se desfăşurau chiar şi în sala de clasă, după cum a povestit una dintre copile în jurnalul care a ajuns în mâinile părinţilor. Cele două fete erau prietene şi îşi povesteau una alteia aventurile trăite cu un adult, care ar fi trebuit să le educe. Potrivit anchetatorilor, citaţi de PRO TV, cele două fete credeau că trăiesc o poveste de dragoste ca-n romane. Mai mult, profesorul le spunea mereu că le iubeşte enorm şi că le va duce pe culmile artei pentru că vor ajunge două pianiste de renume.

Fosta soţie a profesorului şi fiica pe care cei doi o au, sunt acum în Ungaria şi au rupt orice legătură cu acesta. Cele două nu vor să fie asociate cu acest caz. Singura rudă apropiată a lui Tatar Gergely, sora lui, Susanna Hartau, locuieşte în Austria şi nu a dorit să comenteze cele întâmplate. (ISTVAN DEAK)

Borbely, după întâlnirea cu FMI: Sunt convins că vom putea mări salariile şi pensiile în luna aprilie, cel târziu mai

Ministrul Mediului, Laszlo Borbely, a declarat că UDMR a cerut la întâlnirea cu delegaţia FMI să se analizeze posibilitatea ca până în luna aprilie, cel târziu mai, să aibă loc o mărire a pensiilor şi salariilor bugetarilor. "Noi am cerut partenerilor ca, în urma unei analize, probabil la sfârşitul primului trimestru, a bugetului pe care îl vom analiza, să avem posibilitatea - şi acesta este punctul de vedere al UDMR-ului - , şi sunt convins că vom avea posibilitatea măririi salariilor şi pensiilor în luna aprilie, cel târziu mai", a spus Laszlo Borbely, care a precizat că reprezentanţii FMI, BM şi CE au afirmat că decizia privind mărirea salariilor şi indexarea pensiilor trebuie să fie a Guvernului României.

Liderii Uniunii Democrate Maghiare din România s-au întâlnit astăzi, la Palatul Victoria, cu delegaţia comună a Fondului Monetar Internaţional, Băncii Mondiale şi Comisiei Europene.  

Luni, premierul Emil Boc a fost mandatat de conducerea coaliţiei, să negocieze cu FMI creşterea pensiilor şi salariilor, din luna aprilie, a anunţat prim-vicepreşedintele PDL Sorin Frunzăverde. Un anunţ similar a fost făcut şi în noiembrie 2011, când liderii coaliţiei de guvernare au convenit că salariile bugetarilor şi pensiile ar putea fi majorate în primul semestru al anului 2012, după vizita din aprilie a FMI, dacă nu vor exista "derapaje mari" în Europa şi în România în privinţa creşterii economice.

Marţi, şeful Executivului a spus că nu poate promite majorări de pensii şi salarii astăzi şi că politicienii trebuie să înţeleagă că acestea sunt vremurile.

România a prelungit acordul cu FMI din 2009-2011 printr-un acord de tip preventiv în valoare de circa 3,5 miliarde de euro.

Acordul cu FMI este însoţit de un sprijin preventiv de 1,4 miliarde euro de la Uniunea Europeană şi de un împrumut de 400 milioane de euro de la Banca Mondială, bani care nu au mai fost viraţi în acordul anterior. BM a aprobat în decembrie acordarea tranşei de 400 de milioane de euro. (V.M.)
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