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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Violenţa în şcoală, un fenomen greu de stăpânit în judeţul Vaslui

Incidentele cu violenţă din şcoli au devenit un subiect „la modă" în ultimii ani în judeţul Vaslui.

Fie că este vorba de bătăi între elevi, de bătăi între profesori şi elevi sau între dascăli şi părinţi, incidentele petrecute în ultimii ani redeschid tema violenţelor  în unităţile de învăţământ din judeţ. Ultimul caz s-a petrecut la sfârşitul săptămânii trecute, atunci când Claudiu Tănase, profesor de fizică la Şcoala din Deleni, a băgat-o în spital pe mama unei eleve de clasa a VIII-a. Scandalul a pornit de la faptul că fata a primit nota 1 după ce a refuzat să dea o lucrare de control deoarece fusese bolnavă timp de două săptămâni, iar mama ei a venit să îi ceară socoteală dascălului. Incidentul s-a petrecut pe holurile şcolii, în văzul mai multor copii care au povestit că profesorul a lovit-o pe femeie cu piciorul în burtă. Potrivit poliţiştilor, scandalul a tulburat orele de curs, la numărul de urgenţă 112 fiind înregistrate trei apeluri date de către alte cadre didactice din şcoală. „În urma cercetărilor efectuate, poliţiştii au întocmit dosar penal pe numele profesorului sub aspectul săvârşirii infracţiunii de loviri şi alte violenţe", a declarat Mihaela Ştraub, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie al Judeţului (IPJ) Vaslui.

Şi fiul victimei este cercetat

De asemenea, poliţiştii îl anchetează şi pe fiul femeii, care a venit la şcoală şi a încercat să îşi facă singur dreptate, ameninţându-l pe profesorul agresiv cu o rangă de fier. Tânărul a încercat să intre într-o sală de cursuri acolo unde dascălul se încuiase de frica rudelor femeii. „Fiul femeii este cercetat pentru săvârşirea infracţiunilor de distrugere, ameninţare şi port ilegal de obiect contondent", a mai adăugat MihaelaŞtraub. Dacă va fi găsit vinovat, profesorul ClaudiuTănase riscă să stea după gratii între o lună şi trei luni sau să primească o amendă penală.

Liceul „Ion Mincu", câmp de bătaie

Unul din liceele din judeţ care a intrat în atenţia opiniei publice din cauza violenţelor este „Ion Mincu". La sfârşitul lunii ianuarie din acest an, două eleve ale acestui liceu s-au bătut în faţaunităţii de învăţământ, după care au continuat să se păruiască şi în incinta acesteia. Grupul Şcolar Industrial „Ion Mincu" este cunoscut ca fiind o instituţie de învăţământ cu probleme, acesta nefiind primul caz în care elevii de aici sunt implicaţi în scandaluri. Numai în toamna anului 2010, spre exemplu, au avut loc două evenimente neplăcute în care actorii principali au fost elevii.

Afară e pericolul

Puţine unităţi de învăţământ se pot lăuda cu sisteme de supraveghereeficiente.Un astfel de exemplu este Grupul Şcolar Industrial „ŞtefanProcopiu", unde, din fonduri proprii, s-au cheltuit 40.000 de lei pentru instalarea unui sistem de supraveghere cu 32 de camere. „Pericolul cel mai mare se află în afara şcolilor deoarece noi ne temem de ce i se poate întâmpla elevului atunci când iese pe poarta liceului. Nu toate liceele au sisteme de supraveghere. Din acest motiv, i-am sfătuit pe manageri să treacă în fişa postului  la îngrijitori şi supravegherea copiilor în pauze", ne-a precizat Mihaela Cososchi, şefa Inspectoratului ŞcolarJudeţean(ISJ) Vaslui.

Profesorii au scăpat de sancţiuni

Un alt caz care a şocat opiniapublică a fost cel al unuielev de 12 ani din localitateaŞerboteşti care a ajunsîn stare gravă la spitaldupăce a fostbătutcrunt de un profesor. Incidentul s-a petrecut în decembrie anul trecut, iar respectivul dascăl nu a primitdecât o mustrare. Aceeaşi sancţiune a primit-o şi ClaudiuTănase în anul 2009, atunci când acesta a mai ajuns în atenţia şefilor învăţământului vasluian după ce a lovit un elev. Atunci, deşi şi-a recunoscut fapta, cazul a fost „clasat", iar dascălul a rămas doar cu o mustrare verbală. De această dată, Tănase nu va scăpa aşa uşor ,deoarece şefii ISJ sunt hotărâţi să îl pedepsească pe profesor. În funcţie de ancheta deschisă de conducerea şcolii din Deleni, dar şi de rezultatele cercetărilor efectuate de poliţişti, Tănase riscă să fie exclus din învăţământ.(IONUT BALABAN)

Săptămâna preferată a elevilor: fac experimente cu mâncare, vizitează fabrici şi muzee

Elevii vor avea activităţi diverse în această săptămână

În săptămâna 2-6 aprilie de desfăşoară proiectul educaţional „Şcoala Altfel", care vizează antrenarea a peste 7.700 de elevi din judeţ în diverse activităţi de natură civică, dar şi de educaţie pentru sănătate.

O săptămână plină de activităţi îi aşteaptă pe elevii ieşeni. Aceştia vor lua parte la acţiuni de voluntariat şi de educaţie pentru sănătate de unde vor afla ce este bine să mânănce şi ce trebuie să evite, dar şi care sunt riscurile dependenţei de calculator şi cât de sigur este dacă navighează pe internet. 

Toate aceste activităţi se vor desfăşura în cadrul proiectului educaţional „Şcoala Altfel", în cadrul căruia peste 7.700 de elevi din judeţ vor vizita muzee, întreprinderi, redacţii şi ateliere de creaţie.

Invenţiile studenţilor ieşeni: Roboţi de spionaj, de trimis pe Marte şi de înlocuit muncitorii În plus, vor lua parte la două lecţii demonstrative legate de alimentaţia sănătoasă. Pentru elevii de liceu se va organiza o gastronomie moleculară, unde se vor face determinări de PH din alimente pentru a conştientiza ce nu trebuie pus niciodată în farfurie.

 „Vrem să derulăm activităţi de natură civic-cetăţenească, de voluntariat, de responsabilitate socială şi de relaţionare şi comunicare. Sunt implicate cercuri artistice şi sportive. Copiii vor vizita diferite întreprinderi de profil, o redacţie pentru a vedea cum se tipăreşte o revistă", spune profesorul Gabriela Andrei, consilier educativ.

În această săptămână, elevii se vor destinde cu spectacole şi faze judeţene ale unor concursuri artistice.(VASILICA COSTIN)

IPS Nifon este alături de elevi în programul "Şcoala Altfel"

Scrisoarea pastorală a Înaltpreasfinţitului Părinte Arhiepiscop şi Mitropolit NIFON, cu ocazia manifestărilor legate de săptămâna “Şcoala altfel“ şi a împlinirii a jumătate de mileniu de atestare documentară a judeţului nostru.

Cu mare bucurie, mă adresez preoţilor din parohiile Arhiepiscopiei Târgoviştei, în aceste zile premergătoare debutului Programului educaţional “Şcoala altfel”, care se desfăşoară în toate şcolile din Eparhia noastră, ca, de altfel, în întreaga ţară.

Acest program aduce pentru prima dată, în Romania, o săptămână dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, care se doreşte a fi un timp dedicat creativităţii, solidarităţii şi imaginaţiei, prin implicarea tuturor elevilor şi profesorilor, în momente care să evidenţieze talentul specific şi capacităţile acestora în diferite domenii.

Alãturi de Bisericã, Şcoala este o instituţie fundamentalã a societãţii noastre, care cultivã valorile fundamentale şi nepieritoare care dau încredere, stabilitate şi putere fiinţei umane, ancorând viaţa omului în veşnicie, şi oferindu-i capacitatea de a discerne, a aprecia şi a alege calea binelui, a dreptãţii şi a frumosului.

Promotoare şi creatoare de valori, asumându-şi un rol cultural proeminent, atât Biserica, cât şi Şcoala sunt legate, la noi, la români, printr-un destin istoric comun, deoarece primele şcoli au apãrut, în cadrul bisericilor şi mânãstirilor, cel mai adesea, preotul fiind şi profesor şi învãţãtor. Toţi cunoaştem cã primele tipărituri de pe teritoriul ţării noastre au fost, prin străduinţa Ieromonahului Macarie, cărţi bisericeşti: Liturghierul (1508), Octoihul (1510) şi Tetraevangheliarul (1512).

Aşa cum ştiţi, toate aceste volume au fost retipărite de către Eparhia noastră şi lansate în mod solemn, ca semn că Biserica noastră preţuieşte ştiinţa, cultura şi înţelepciunea, ca daruri ale lui Dumnezeu şi roade binecuvântate ale minţii umane, spre fericirea omului şi slava lui Dumnezeu.

O providenţială coincidenţă face ca, în acest an de început al Proiectului educaţional  “Şcoala altfel “, Arhiepiscopia Târgoviştei, alături de întreaga Ortodoxie românească, să aniverseze 500 de ani de la tipărirea, aici, la Târgovişte , a Tetraevangheliarului lui Macarie, care mărturiseşte că vechea noastră cultură poartă o puternică amprentă eclezială. De asemenea, tot în acest an, se împlineşte şi o jumătate de mileniu de atestare documentară a judeţului Dâmboviţa, eveniment reprezentat de un document emis, la 4 iunie 1512, de către Sf. Voievod Neagoe Basarab.

Pentru că Biserica noastră Ortodoxă a fost, întotdeauna, alături de naţiunea noastră, aşa cum o mărturiseşte, sărbătorirea, anul acesta, în mod  omagial, a Tainei Sf. Maslu şi a îngrijirii bolnavilor în Patriarhia Română, vă îndemn pe toţi, iubiţi preoţi, să sprijiniţi desfăşurarea în condiţii optime a Proiectului educaţional “Şcoala altfel“, implicându-vă fiecare, după putere, în susţinerea colaborării dintre Biserică şi Şcoală, mai ales că, educaţia noilor generaţii este o prioritate pentru societatea noastrã, iar cele două instituţii o ajută să descopere valorile trecutului, pentru a putea construi în solidaritate şi unitate, viitorul.

Acesta a fost şi gândul nostru, de altfel, atunci când, anul trecut am iniţiat, cu ocazia sărbătoririi Sf. Ier. Nifon, în ziua de 10 august, pelerinajul tinerilor din Municipiul Târgovişte, care va avea continua an după an şi, care doreşte să sprijine tinerii ca, prin credinţă să descopere valorile trecutului, pentru a înţelege mai bine viitorul.

Cu părintească dragoste, vă binecuvintez pe toţi, clerici, profesori şi elevi, urându-vă să vă pregătiţi duhovniceşte cât mai bine, pentru a întâmpina marea sărbătoare a Învierii Domnului, cu speranţă şi încredere în ajutorul lui Dumnezeu.(IONUT DIMA)
INVESTIŢIE CU VEDERE SPRE VIITOR În Dărmăneşti a răsărit un liceu tehnologic, ce va asigura forţă de muncă pentru chinezii de la Panda Electronic 
Primăria din Dărmăneşti a construit un liceu care va asigura forţă de muncă pentru viitoarea fabrică de electrice şi electrocasnice a chinezilor de la Panda Electronics. Investitorul chinez va asigura peste 2300 de locuri de muncă, cu o investiţie de 180 de milioane de euro.

La Dărmăneşti, Panda Electronics, membră a grupului Eurotion Electronics, urmează să investească 180 de milioane de euro într-o fabrică de electrice şi electronice. Investitorul va crea peste 2.300 de noi locuri de muncă, iar viitorii angajaţi vor veni din Dâmboviţa şi Prahova. În viitoarea fabrică de la Dărmăneşti se vor produce şi asambla televizoare LCD, LED şi 3D, laptopuri, monitoare de calculator, monitoare touchscreen, tablete, PC-uri, sisteme de navigaţie auto şi rame foto digitale.

Pentru a fi sigur că cea mai mare parte a viitorilor angajaţi va proveni din comună, primarul a obţinut fonduri de la Banca Europeană pentru Investiţii, prin Ministerul Educaţiei şi a construit un liceu modern, care în maxim două luni, îşi va deschide porţile primei promoţii de elevi. Clădirea se află la câţiva paşi de locul în care va „răsări” viitoarea fabrică.

“Liceul este construit în proporţie de 95%. Mai este nevoie de mici finisaje şi mici ajustări pe ici pe colo. Vor învăţa aici nu numai elevii din comună. Chiar am fost întrebat de curând de cineva din Moreni dacă poate să vină şi copilul lui să studieze aici la Dărmăneşti şi i-am spus că vor avea acces toţi cei care doresc să lucreze în acest domeniu al electronicii. ”, a declarat  Gheboianu Matei, edilul şef al localităţii.

Investiţie de 5 milioane de lei

În două luni se va face recepţia finală a lucrărilor. Viitorul Liceu Tehnologic va avea două clase paralele, una de mecanică şi alta de electronică, în care se vor şcoli îniţial, peste 40 de tineri. Urmează ca o dată cu absolvenţii să crească şi numărul claselor, aceastea ajungând la opt. clădirea dispune de spaţii pentru realizarea a 8 laboratoare de chimie şi fizică iar valoarea investiţiei se ridică la peste 5 milioane de lei.

Pe lângă liceu, primăria va mai construi o sală de sport, un internat dar şi o cantină.

Vestea că în comuna lor va funcţiona un liceu a fost bine primită şi de cadrele didactice de la Şcoala Gimnazială. “Pentru şcoală, construiea acestui liceu este o mare oportunitate, având în vedere că localitatea Dărmpăneşti se află la 20 şi ceva de km de Ploieşti, la 20 şi ceva de km de Moreni şi la 35 de km de Târgovişte. Vă daţi seama cât de bine a fost primită în localitate construcţia acestui liceu pentru elevii noştri care în ultima vreme cu greu mai fac faţă navetei”, ne-a spus Sanda Penciu, directoarea Şcolii Gimnaziale Dărmăneşti.

Cadrele didactice sunt gata să îşi îndemne proprii copii să urmeze cursurile viitorului liceu tehnologic. “Dacă îşi va deschide porţile liceu din această toamnă şi va fi profilul de electronică, electromecanică,  eu cred că îmi voi da copiii acolo. Dacă nu, sunt nevoită să îi dau la liceele din apropiere. Soţul meu este şomer, eu sunt singurul muncitor din casă şi ar fi bine să fie aproape de casă. Ne-am descurca alftel ştiindu-I aici lângă mine,la câţiva paşi”, ne-a spus şi Mihaela Giurea, institutor la şcoala din Dărmăneşti.

Peste 3600 de CV-uri depuse

Capacitatea de producţie proiectată a fabricii va fi de şapte milioane de unităţi pe an, iar toate componentele electronice, metalice şi din plastic vor fi fabricate în noua unitate de producţie. Lucrările de construcţie vor începe în luna februarie, spune edilul localităţii. Peste 90% din producţia de electronice de la Dărmăneşti va fi destinată exportului, în toată Europa, Rusia, Africa de Nord şi Orientul Mijlociu.

În ceea ce priveşte selecţia personalului care va lucra la noua fabrică, investitorul va beneficia de sprijin Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Dâmboviţa care, în colaborare cu Primăria Dărmăneşti şi Asociaţia „Târgovişte spre Europa”. Până la această oră, peste 3600 de persoane şi-au depus CV-urile. Practic, toată comuna Dărmăneşti va lucra în noua fabrică.

Instruire cu personal calificat

Sute de persoane care vor să se angajaze în viitoarea fabrică au participat la un curs de patru ore ţinut de profesori din Bucureşti. Oamenilor li s-a explicat pe înţelesul lor, modul de lucru în viitoarea fabrică.

“În ultimii ani, în Dâmboviţa, prin climnatul prietenos, vizavi de toţi cei care au dorit să investească la noi, prin facilităţile pe care autorităţile locale au considerat că este bine să le îndrepte către investitori, iată că au condus ca încetul cu încetul, tot mai mulţi investitori să vină către noi”, a declarat Mircea Nistor, director executiv CJ Dâmboviţa.(IONUT DIMA)

CRONICA ROMÂNĂ
Încep înscrierile la grădiniţă

Înscrierile la grădiniţă vor începe astăzi şi se vor încheia în 30 aprilie. “Pentru informarea părinţilor şi a publicului interesat, în fiecare unitate de învăţământ preşcolar şi pe site-ul Inspecto­ratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (www.ismb.edu.ro) vor fi afişate precizările şi programul pentru de înscriere”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, purtătorul de cuvânt al IŞMB, Marian Banu.

El a spus că pentru asigurarea transparenţei procesului de în­scriere, conducerile unităţilor de învăţământ preşcolar vor afişa capacitatea grădiniţei (numărul de copii pentru care a fost proiectată) şi numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2012-2013 (pe grupe de vârste: mică, mijlocie, mare).

Totodată, va fi afişat zilnic, la sfârşitul programului de lucru, numărul de copii înscrişi şi lo­curile disponibile.

Reînscrierile în grădiniţe, pen­tru copiii care au fost în unitatea respectivă de învăţământ în anul şcolar 2011-2012, au avut loc în perioada 1 – 31 martie.

Inspectorul general al Inspec­toratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Cristian Alexandrescu, spunea: “Estimăm că undeva în jur de 2-3.000 de locuri vor putea să fie în plus anul acesta pentru grădi­niţele bucureştene, astfel încât să putem să dăm posibilitatea cât mai multor bucureşteni de a-şi duce copiii la grădiniţă”.

Potrivit reprezentantului  IŞMB, Bucureştiul se află în imposibilitatea de a putea aviza favorabil cererile tu­turor părinţilor care doresc să-şi înscrie copiii la grădiniţă, lucru care se întâmplă dintr-un motiv “obiectiv”: lipsa de spaţiu fizic a grădiniţelor.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Cum să iei Bac-ul într-o secundă. Piaţa diplomelor false, capcană pentru fraieri

Bacul, după patru ani de pierdut vremea, a devenit o Fata Morgana, acea iluzie din deşert după care întinzi mâna, dar n-o atingi niciodată. Tot mai mulţi îşi dau seama că n-au nicio şansă să ia examenul, iar ispita de a comprima timpul pierdut printr-o simpă vrajă e speculată din ce în ce mai mult de escrocii de pe Internet.

Există soluţii miraculoase şi pentru diplome de medic, jurist sau inginer, dar sumele cresc spre câteva mii de euro. Se găseşte şi-un masterat falsificat, chiar şi-un doctorat, totul e să te ţină buzunarul. Şi totul e să muşti aerul cu dinţii crezând că tot ce zboară se mănâncă. În colaborare cu 7EST, reporterii EVZ au negociat inclusiv cumpărarea unei licenţe în Ştiinţe Juridice la o universitate din SUA.
Diplomele americane, vândute pe Internet, sunt o escrocherie la nivel planetar. Site-urile au originile în Pakistan

Escrocherie la nivel planetar

Anul trecut, procentul de promovare la examenul de Bacalaureat a fost sub 50%, medie la nivelul întregii ţări. Anul acesta, simulările desfăşurate recent arată că la vară procentul celor ce vor lua examenul de maturitate ar putea fi chiar mai mic. În aceste condiţii, pe internet s-a dezvoltat comunitatea celor ce fabrică diplome de Bacalaureat.

Pentru a intra în legătură cu traficanţii, am meşterit un cont fictiv de email, inventând totodată şi povestea. Tânărul Cătălin Ababei (în fapt reporterul sub acoperire) a răspuns mai multor anunţuri pentru a cumpăra acte de studii. Am găsit trei anunţuri şi am trimis un mesaj identic.

Am solicitat o diplomă pe numele lui Ababei care să ateste că am luat examenul la un liceu din Iaşi. "Culoarea, foaia, ştampila autentică, făcute la tipografie. Nu se observă că este fals. Preţul: 450 de euro. Plata se face prin Western Union, după care diploma va fi trimisă prin poştă sau curierat rapid, după două zile. Nu doresc să ne întâlnim! Rog seriozitate". Acesta a fost primul răspuns şi a venit la doar o oră după ce aruncasem provocarea.

"Dacă eşti mulţumit, mă recomanzi şi la alţii"

Aproape imediat, şi ceilalţi doi vânzători de diplome au răspuns. Unul susţine că poate face diplomă pe numele oricărui liceu din România. Vrea doar atât: numele meu, CNP-ul, numele liceului şi câteva detalii despre specializări. Tariful îl comunică sec: 500 de euro.

Al treilea, agasat de întrebările mele despre fidelitatea reproducerii unui astfel de act, precizează că oferă toate elementele de siguranţă: "Timbru sec, autocolantul de peste codul sirues şi cnp e autentic cu holograma pe el. Eu nu fac «şobolani» cum se spune pentru că ştiu că, dacă tu eşti mulţumit, mă recomanzi şi la altcineva".

Falsificatorii susţin că se aprovizionează cu hârtie specială de la Imprimeria Naţională, din acelaşi lot din care sunt făcute diplomele originale. "Am o sursă acolo", spune vânzătorul, care e gata să-ţi garanteze orice, şi Luna de pe cer.

Falsificatorii îţi cer banii în avans. Dacă faceţi asta, veţi fluiera a pagubă

Se laudă şi cu marfă bună de export

Migraţia românilor în ţările UE în căutarea unui loc de muncă nu e pentru falsificatori decât o nouă oportunitate de business.

O diplomă bună la toate

"Da, pot să te ajut. Dacă vrei să o foloseşti dincolo să ştii că trebuie înregistrată, trebuie mers cu ea pentru apostilare, să îţi fie pusă apostila de la Haga la Ministerul de Externe la Bucureşti. Eu am ajutat români din Spania, Belgia, care au trecut. Totul a fost ok, în regulă", explică un falsificator.

Diploma care-ţi deschide drumul către piaţa muncii din Occident e ca o shaorma "cu de toate". Dar diploma asta costă, nu glumă: 900 de euro.

Alt individ încearcă să mă farmece cu propriile realizări profesionale: diplomele lui au ajuns şi în Sugar Land, Texas, unde un român s-a angajat fără probleme pe baza diplomei de bacalaureat "eliberată" de el. Într-un alt gest de mărinimie îmi trimite o diplomă scanată, necompletată, ca să-mi fac o idee cum va arăta a mea. 

Autorităţi nepuntincioase

Oficialii Ministerului Educaţiei au auzit şi ei despre acest fenomen, dar nu e treaba lor să le găsească.

"Cumpărătorul îşi asumă un risc foarte mare. Specialiştii spun că diplomele nu pot fi falsificate. La fel ca în cazul banilor falşi, nu Ministerul Educaţiei are obligaţia de a depista impostorii", susţine Tudorel Urian, consilier al ministrului Educaţiei.

Falsificatorii mai spun că poţi prezenta o copie legalizată la notar, pe care s-o falsifice ei: "Pentru 800 de euro, o parafez la Liceul Teoretic «Ion Mihalache» din Topoloveni, Arges".

„Este o aberaţie, o bătaie de joc, doar la notar poate fi făcută legalizarea”, spune, contrariat, consilierul Urian.

ÎMBIETOR. S-au înmulţit anunţurile de falsificat diplome. Unii îţi trimit scanate mostre, ca să te convingi că sunt oameni serioşi

Un primar din Alba a vrut şi el să aibă Bac-ul

În 2008, la Universitatea "Ştefan cel Mare" Suceava un bărbat în vârstă de 41 de ani a fost prins în dosarul pentru admitere cu o diplomă de bacalaureat falsă. Procurorii au dat NUP şi l-au amendat cu 600 de lei. 

În 2009, organele de cercetare au descoperit cinci persoane, dintre care doi profesori universitari, care vindeau diplome falsificate de la Universitatea Hyperion din Bucureşti, Universitatea Ecologică, Universitatea de Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea "Gheorghe Cristea" din Bucureşti şi Universitatea "Valahia" din Târgovişte. Cele 15.000 de diplome falsificate erau vândute cu preţuri între 3.000 şi 3.500 de euro. 

În 2010, poliţiştii clujeni au prins doi fraţi care şi-au cumpărat diplomele de facultate. Ambele diplome aveau antetul Universităţii de Medicină şi Farmacie din Cluj-Napoca.

În 2012, Ioan Trif, viceprimarul PDL al comunei Horea, judeţul Alba, a fot trimis în judecată pentru instigare la fals material în înscrisuri oficiale, după ce şi-a cumpărat o diplomă de bacalaureat falsă. Ca să poată să-şi păstreze funcţia, Trif şi-a achiziţionat o diplomă falsă de Bacalaureat, cu 300 de euro, astfel că acesta figura ca absolvent la FF al Grupului Şcolar Economic "Viilor" din Bucureşti.(RADU TUTUIANU)
START la "Şcoala altfel". Elevii merg la ceainărie, la poliţie, în parcuri, pe terenurile de sport

Pentru o săptămână, elevii lasă uniformele şi ghiozdanele acasă şi învaţă jucându-se, devin voluntari, fac pe cercetaşii şi testează job-uri.

 Timp de cinci zile, şcolile din toată ţara se întrec în proiecte inedite: de la consursuri de orientare, la activităţi de voluntariat, dezbateri sau concursuri sportive. 

"În Bucureşti, sunt foarte multe acţiuni interesante organizate cu Ministerul de Interne", spune purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Marian Banu. La Colegiul Pedagogic "Costache Negri" din Galaţi s-au plănuit excursii în ţară, acţiuni de ecologizare, activităţi artistice. 

"Au şansa să se cunoască în afara orelor şi să se disteze"

"În opinia mea este un proiect foarte bun pentru că oferă şansa copiilor să se cunoască mai bine în afara sălilor de clasă, dar permite şi interacţiune între profesori şi elevi în afara orelor. În plus, vor avea şansa să se distreze", spune Dan Voiculescu, coordonatorul proiectului de la colegiul gălăţean.

"Cercetaşii României" participă la manifestările din săptămâna următoare. De altfel, ideea programului "Şcoala Altfel" se bazează pe principiile mişcărilor de cercetaşi din întreaga lume. "Suntem Gata Oricând! Aceasta este deviza noastră, care stă la baza dezvoltării personale a fiecărui tânăr pe care îl pregătim, alături de şcoală şi familie pentru o viaţa de adult responsabil şi încrezator în sine", afirmă Bianca-Nesiu Bedreag, preşedintele organizaţiei. 

ŞCOALA 128 DIN BUCUREŞTI

"Capturează steagul", dezbateri şi vizionare de filme

La Şcoala 128 din Bucureşti activităţile propuse sunt dintre cele mai diverse. "Organizăm de la vizionare de filme, la concursuri şi dezbateri (la acestea din urmă suntem de altfel campioni). Spre finalul săptămânii, vom avea campionat de baschet, între echipe din şcoală, şi vom planta flori în curtea şcolii, dar vom face şi un concurs cu cercetaşi în care elevii vor fi nevoiţi să se orienteze pe străzile din jurul şcolii", detaliază directoarea şcolii, Sorina Stanciu.

Concursul pe care elevii îl aşteaptă cu sufletul la gură se va organiza în Parcul Izvor şi se numeşte "Capturează steagul". Elevii se împart în două echipe, îşi fac blazon şi apoi încearcă să captureze steagul echipei adverse. 

HUNEDOARA

Liceenii-poliţişti pentru o zi

Pe lângă excursiile, concursurile de gătit ori dezbaterile pe care doresc să le organizeze săptămâna viitoare majoritatea şcolilor din Hunedoara, pe lista activităţilor din cadrul proiectului "Şcoala altfel" se numără şi una ceva mai amplă, care include elevi de la mai multe licee din judeţ. Aceştia vor fi poliţişti pentru o zi. 

Adolescenţii îi vor însoţi în teren pe poliţiştii de la circulaţie rutieră şi chiar vor fi puşi să-i ajute. Şi patrulele de ordine publică vor avea în componenţă elevi de liceu, iar mai multe servicii ale Inspectoratului Judeţean de Poliţie vor primi şi ele liceeni "în practică".

TIMIŞOARA

Educaţie la ceainărie 

Copiii din Timişoara fac "Şcoala altfel" la film, într-o ceainărie. Astra Film Sibiu şi Mediateca André François a Institutului francez din Timişoara îi invită pe cei mici la "Dimineţile lumii", o serie de filme documentare care vor fi proiectate la librăria Cărtureşti Mercy. 

Seria de filme prezintă universul copiilor din întreaga lume, de la trezire şi până la sosirea lor la şcoală. Ce mănâncă la micul dejun un tânăr japonez? Unde dorm copiii din sudul Marocului? Cum ajung la şcoală micuţii mexicani? Întrebările revelatoare pentru diferenţele noastre culturale îi învaţă pe copii lucruri simple, dar pasionante.(MARIANA PAVALSAC,GETA ROMAN)

Încep înscrierile la grădiniţă. Locuri mai multe datorită clasei pregătitoare

Fiecare grădiniţă este obligată să afişeze în fiecare zi situaţia înscrierilor. În acest an, vor putea fi înscrişi la grădiniţă mai mulţi copii, după ce colegii lor mai mari au fost înscrişi la clasa pregătitoare.

Înscrierile la grădiniţă încep luni şi se vor încheia în 30 aprilie.

Numărul de locuri, la vedere 

În fiecare grădiniţă vor fi afişate capacitatea (număr de copii pentru care a fost proiectată) şi numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2012-2013 (pe grupe de vârste: mică, mijlocie, mare). Totodată, se va afişa zilnic, la sfârşitul programului de lucru, numărul de copii înscrişi şi locurile disponibile. Reînscrierile în grădiniţe, pentru copiii care au fost în unitatea respectivă de învăţământ în anul şcolar 2011-2012, au avut loc în perioada 1 - 31 martie. 

2.000-3.000 de locuri în plus faţă de anii trecuţi

Inspectorul general al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Cristian Alexandrescu, estima, la începutul lunii martie, că la nivelul Capitalei se vor câştiga între 2.000 şi 3.000 de locuri în grădiniţe, prin introducerea clasei pregătitoare la şcoală. "Estimăm că undeva în jur de 2-3.000 de locuri vor putea să fie în plus anul acesta pentru grădiniţele bucureştene, astfel încât să putem să dăm posibilitatea cât mai multor bucureşteni de a-şi duce copiii la grădiniţă".

Nu sunt locuri pentru toţi

Potrivit şefului IŞMB, Bucureştiul se află în imposibilitatea de a putea aviza favorabil cererile tuturor părinţilor care doresc să-şi înscrie copiii la grădiniţă, lucru care se întâmplă dintr-un motiv "obiectiv" - lipsa de spaţiu fizic pe care îl au grădiniţele.

"Indiferent cât de mult ne-am dori să putem primi toţi copiii care doresc să înceapă cursurile unei grădiniţe, nu aveam posibilitatea fizică să-i introducem pe toţi în acest sistem. Se pare că în fiecare an aveam un număr de 7.000 -8.000 de cereri pe care nu puteam să le avizăm favorabil. Acest lucru, odată cu apariţia clasei pregătitoare la şcoală, va duce la o suplimentare, practic, a numărului de locuri în grădiniţe, dând posibilitatea ca acel deficit de număr de locuri pe care noi îl avem la nivelul municipiului Bucureşti să fie semnificativ redus", explica inspectorul general.

În Bucureşti există 179 de grădiniţe şi şcoli cu învăţământ preşcolar de stat.

Programul înscrierilor pentru fiecare grădiniţă în parte poate fi văzut pe siteul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti: www.ismb.edu.ro.(REDACTIA)
"Şcoala altfel", alături de poliţişti
În săptămâna fără cursuri, care debutează astăzi, elevii vor afla, printre altele, ce presupune munca poliţiştilor, a luptătorilor din trupele speciale de intervenţie, a criminaliştilor şi a anchetatorilor antidrog.

 Reprezentanţii structurilor din MAI vor ţine lecţii celor mici, în şcoli sau chiar la sediile instituţiilor implicate în program.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Încep înscrierile la grădiniţă

Înscrierile la grădiniţă vor începe luni ,2 aprilie şi se vor încheia în data de 30 aprilie.Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, a declarat,  că în fiecare unitate de învăţământ preşcolar şi pe site-ul ISMB, la adresa www.ismb.edu.ro, vor fi afişate precizările şi programul pentru înscriere.

Acesta a precizat că, pentru asigurarea transparenţei procesului de înscriere, conducerile unităţilor de învăţământ preşcolar vor afişa capacitatea grădiniţei (număr de copii pentru care a fost proiectată) şi numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul 2012 – 2013 (pe grupe de vârste: mică, mijlocie, mare).

Totodată, zilnic, se va afişa, la sfârşitul programului de lucru, numărul de copii înscrişi şi locurile disponibile.

Reînscrierile în grădiniţe, pentru copiii care au fost în unitatea respectivă de învăţământ în anul şcolar 2011 – 2012, s-au desfăşurat în perioada 1 – 31 martie.

La începutul lunii martie, şeful ISMB, Cristian Alexandrescu, estima că la nivelul Capitalei se vor câştiga între 2.000 şi 3.000 de locuri în grădiniţe prin introducerea clasei pregătitoare la şcoală. “Estimăm că undeva în jur de 2.000 – 3.000 de locuri vor putea să fie în plus anul acesta pentru grădiniţele bucureştene, astfel încât să dăm posibilitatea cât mai multor bucureşteni de a-şi duce copiii la grădiniţă”, afirma reprezentantul ISMB într-un interviu .

În Bucureşti există 179 de grădiniţe şi şcoli cu învăţământ preşcolar de stat.(REDACTIA)
GÂNDUL
Scoala, in ochii elevilor: o puscarie inutila, dar obligatorie. Rezultatul e societatea romaneasca

20 de ani de reforme n-au fost in stare sa pregateasca tinerii pentru viata. Subfinantarea educatiei a reusit doar sa tarasca in mizerie statutul de profesor si starneasca repulsie fata de scoala si din partea copiilor si a profesorilor.

Iar tanara generatie ne arata cu degetul: suntem de vina. Copiii ne dau si solutia, doar trebuie sa-i ascultam.

In clasa a 10-a, liceenii, docili in banci, scriu dupa dictare. Caietele se umplu de notiuni teoretice.

Intr-un oras din Gorj, de exemplu, ora de "comunicare" se desfasoara... ca la carte. Elevi si profesor, cot la cot, pastreaza aparentele in fata camerei de filmat - in realitate, intre acesti adolescenti si mentorul lor e o prapastie care tine de insasi teoria comunicarii, sau mai bine zis de practica ei.

Anul trecut, aceeasi clasa a reusit sa-i dea profesorului de "comunicare" o lectie de umilinta. In rasetele colegilor, elevul de-a IX-a ii comunica profesorului - cum stie el mai bine - ca nota e nedreapta. Baiatul a platit pentru accesul de furie cu nota 4 la purtare.

Nimic nu s-a schimbat insa si nimeni nu pare sa-si doreasca vreo schimbare.

Asa ca, filmul de pe internet a fost catalogat "exceptie", pedepsita conform legii si basta. In realitate, aceste "exceptii" tind sa devina obisnuinta, pe masura ce profesorul decade de la an la an in ochii copiilor.

Iar copiii protesteaza fata de sistemul de invatamant, in felul lor: elevii desconsidera profesorul care ii subestimeaza, sunt nemilosi cu profesorul care nu-i poate stapani, scarbiti de cel care le permite sa joace lapte gros la ora in loc sa-i invete ceva.

Noroc ca anul acesta, 1 aprilie n-a picat intr-o zi de scoala, fiindca farsele de 1 aprilie facute profesorilor au devenit de-a dreptul diabolice.

Salariile proaste din invatamant au facut o antiselectie a profesorilor. Iar razboiul dintre cele doua tabere e intretinut de sistemul clasic de predare, static, bazat pe memorare.

Dar vechiul sistem si-a dovedit defectul: a reusit cu brio sa timoreze generatii intregi, sa distruga personalitatea, sa infranga orice simt practic si orice incredere in propriile puteri.

Rezultatul e societatea romaneasca - incapabila sa construiasca, plina de coruptie si carcoteala, incapabila sa se schimbe si dupa 20 de ani de la caderea comunistilor.

Si totusi, subfinantarea educatiei a reusit o schimbare: azi, multi profesori nu se mai ridica la asteptarile copilului, nici ale parintelui.

Cu tot cu mult trambitata formare si reformare, prapastia - oricum intretinuta de acest sistem clasic - a crescut. Iar scoala pare azi chiar si pentru cei mai curiosi copii o puscarie inutila dar obligatorie.

Marc si Ariadna, de exemplu, cresc intr-o familie de actori. Parintii le incurajeaza sinceritatea si simtul dreptatii. Si vin adesea revoltati de la scoala.

Profa de fizica nu se tine de cuvant, cea de mate se ocupa doar de preferatii ei, cea de franceza da note pe poezii invatate pe de rost.

Ariadna e mai toleranta, dar Marc are reclamatii peste reclamatii.

Deocamdata, parintii sunt cei care fug, isi fac vize de flotant - doar doar copiii lor vor fi acceptati la "cea mai buna scoala". Culmea, parintii au ajuns sa cumpere de la notar declaratii pe propria raspundere ca sunt de etnie germana, numai ca sa-si inscribe copilul la liceul german unde e o concurenta pe locuri mai ceva ca la facultate. Unii ba chiar divorteaza, fiindca familia monoparentala are legal mai multe sanse sa-si aleaga scoala, decat familia intreaga. S-a ajuns la situatii aberante in care unele invatatoare fac ele casting si isi aleg copiii in functie de statutul si salariul parintilor. 

Intelegem ca nu. Dar cu toata spaga si cu toate pilele, parintii - sau mai bine zis, copiii iau plasa! Fiindca Ministerul Invatamantului nu face casting.

In scoala romaneasca, personajul ajunge in fata clasei fara ca cineva sa-l fi vazut vreodata la fata, sa-i fi testat vocatia de pedagog, pe baza unui simplu examen scris, de multe ori si el picat. Anul trecut, examenul de titularizare si apoi cel de suplinire au fost dezastru.

Cu sau fara rusine, Ministerul Invatmantului i-a angajat si pe acestia. Fiindca oricum altii n-avea de unde.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Un elev din trei respiră aer poluat
Supravegheaţi calitatea aerului din şcoli şi grădiniţe pentru a preveni rinita şi astm

Aerul poluat din şcoli creşte riscul de astm şi rinită la elevi, potrivit unui studiu efectuat în Franţa. Acest studiu mai arată că 30% dintre copii sunt expuşi unor cote înalte de poluare a aerului din interiorul claselor de curs, cu depăşiri importante ale valorilor prevăzute în ghidurile Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii. Publicat în numărul din 29 martie al revistei Thorax, studiul echipei coordonate de Isabella Annesi-Maesano de la Inserm din Franţa este efectuat pe un lot de 6.590 de elevi cu vârsta medie de 10 ani, în şase oraşe importante.

Obiectivul acestui studiu l-a reprezentat evaluarea nivelului de expunere a acestor copii la unii poluanţi din aerul respirat, printr care particule fine cu diametrul sub 2,5 micrometri de dioxid de axot şi formaldehidă. Aceşti poluanţi provin în special din gazele de eşapamente sau din vopsele. Concluziile sunt alarmante: un elev din trei este expus unor cote de poluare superioare valorilor specificate în ghidurile OMS. Rezultatele unor teste speciale au indicat, de asemenea, că expunerea la cote ridicate de poluare este cauza astmului şi a rinitelor în cazul unor elevi. Calitatea îngrijorătoare a aerului respirat de elevi poate determina, de asemenea, deteriorarea echilibrului unui copil alergic sau cu tulburări respiratorii care stă zilnic, între 4 şi 8 ore, la şcoală.

Concluziile acestui studiu sunt, cu certitudine, valabile şi în cazul multor şcoli şi grădiniţe din România. În acest sens, o echipă de specialişti clujeni evaluaeză parametrii fizici, chimici şi biologice ai aerului de sălile de clasă din şcoli şi grădiniţe din judeţul Cluj şi din alte judeţe, pornind de la faptul că, în special, copiii reprezintă o categorie  extrem de vulnerabilă la poluanţi. Medicii spun că aerul poluat respirat de copii explică lipsa acestora de atenţie la ore, starea de agitaţie şi, în final, rezultatele mediocre obţinute în procesul de învăţare. Paradoxal, toate aceste probleme au o rezolvare simplă: aerisirea clasei de curs, ieşirea în pauze a elevilor din sălile de curs, monitorizarea calităţii aerului din interiorul unităţilor de învăţământ.(MAGDA MARINCOVICI)
ROMÂNIA LIBERĂ
Baba: Aproape 55.000 de copii s-au înscris în clasa pregătitoare şi clasa I, în etapa a doua

Începe a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I

Oana Badea: La clasa pregătitoare nu vor fi manuale

Defecţiunea la softul de înscriere a fost remediată. Părinţii îşi pot înscrie copii în clasa pregătitoare

Prima etapă de înscrieri în clasa I şi pregătitoare s-a încheiat. Vezi câte locuri mai sunt disponibile

ENEL: Nu au avut loc căderi de tensiune; Cine este vinovat în scandalul înscrierii în clasa pregătitoare?

Ministerul Educaţiei: procedura de înscriere în şcoli nu trebuie modificată

Aproape 55.000 de copii au fost înscrişi în învăţământul primar în etapa a doua, dintre care peste 21.000 în clasa pregătitoare şi aproximativ 33.000 în clasa I , până în prezent fiind înregistrate 98 la sută de înscrieri din totalul copiilor recenzaţi, relatează Mediafax.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat, miercuri, că etapa a doua de înscriere în învăţământul primar s-a încheiat marţi, fiind înregistrate 54.857 de fişe, dintre care 21.463 pentru clasa pregătitoare şi 33.394 pentru clasa întâi.

Cătălin Baba a precizat că, în total în cele două etape, în clasa întâi au fost înscrişi 114.000 de copii, iar în clasa pregătitoare, peste 120.000, până în prezent fiind înregistrate 98 la sută de înscrieri din totalul copiilor recenzaţi.

Potrivit ministrului, este vorba de fişe în baza cărora copiii au fost introduşi într-o bază de date, rezultatul final al înscrierilor fiind cunoscut în 2 aprilie.

Ministrul Educaţiei spunea, marţi, că peste 114.000 de copii s-au înscris până în prezent în clasa pregătitoare, iar numărul acestora va ajunge la aproximativ 130.000, costul de utilare a sălilor de clasă urmând se se plaseze între 18 şi 23 milioane lei.

El a arătat că ministerul dispune de fondurile necesare şi că înscrierea în clasa pregătitoare decurge conform planului iniţial, fără să fie nevoie de fonduri suplimentare de la bugetul de stat pentru echiparea sălilor de studiu.

După prima etapă de înscriere, care a avut loc între 5 şi 16 martie, ministrul Educaţiei anunţa că 79 la sută din totalul celor 302.223 de copii recenzaţi au fost înscrişi în clasa pregătitoare şi în clasa I. El preciza că dintre cele 236.068 de fişe înregistrate, 95.435 sunt pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi 142.633 pentru clasa I.

Ministrul preciza atunci că nu va fi acceptat învăţământ în trei schimburi.

Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I se face în patru etape, prima, care a avut loc între 5 şi 16 martie, fiind pentru copiii din circumscripţiile şcolilor. A doua etapă a înscrierii a avut loc în perioada 20-27 martie, pentru copiii din alte circumscripţii, pe locurile rămase libere.

A treia etapă va fi între 23 şi 25 martie, când pot fi înscrişi la şcoala de circumscripţie copiii ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ, dar care nu au fost admişi. Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 şi 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite, a copiilor ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial din lipsă de locuri. Ulterior, între 11 şi 18 mai vor fi înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate.(REDACTIA)
SINDICATE

LIBERTATEA

Programul “Şcoala altfel” a început astăzi. Află ce li s-a pregătit elevilor!

Elevii din toată ţara iau parte, începând de astăzi, la programul “Şcoala altfel”, care va dura până vineri. În acest timp, învăţătorii şi profesorii îi vor duce la teatre, muzee, în excursii sau vor organiza discuţii în clase, după un plan stabilit deja de comun acord cu părinţii. În perioada 2-6 aprilie, se organizează şi fazele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi, după caz, ale concursurilor şcolare.

Elevii claselor I- XII au, de astăzi până vineri, un orar special. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a decis ca în perioada 2- 6 aprilie şcolile şi liceele să desfăşoare activităţi cu caracter non-formal. Copiii din mai multe instituţii de învăţământ din Capitală vor merge în vizită la muzee, la teatre, la Grădina Botanică şi vor face şi excursii tematice.

O serie de instituţii publice şi-a arătat disponibilitatea de a-i primi pe elevi şi a le prezenta activitatea lor. Multe din Inspectoratele Judeţene de Poliţie din ţară îi vor primi pe copii în vizită. De asemenea, în Capitală, 4.000 de şcolari vor participa la activităţile organizate Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă (IGSU) pentru ei.

Inspectoratul General al Poliţiei Române, prin Institutul de Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii, va prezenta elevilor teme legate de prevenirea delincvenţei juvenile, siguranţa pe Internet şi prevenirea comportamentului antisocial. Politiştii de frontieră le vor arăta elevilor cum se efectuează controlul persoanelor şi bunurilor în Punctul de Trecere a Frontierei Giurgiu, apoi celor interesaţi le vor prezenta exponatele Muzeului Poliţiei de Frontieră din Giurgiu.

De asemenea, elevii sunt aşteptaţi să viziteze Muzeul Naţional al Pompierilor din Bucureşti (situat la Foişorul de Foc), Facultatea de Pompieri, dar şi unităţi ale Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă al Municipiului Bucureşti.

Piloţii Inspectoratului General de Aviaţie al Ministerului Administraţiei şi Internelor îşi vor demonstra măiestria în pilotarea elicopterelor din dotare în cadrul unor exerciţii pe care le vor executa la sediul Inspectoratului.

Urmează vacanţa de primăvară

Academia de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza" îşi deschide porţile pentru a-i primi, în vizită, pe liceenii interesaţi de instituţia de învăţământ în care se formează ofiţerii MAI.

Copiii sunt aşteptaţi şi la sediu Direcţiei Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor. Reprezentanţii Agenţiei Naţionale Împotriva Traficului de Persoane îi vor învăţa să evite capcanele traficanţilor, iar cei de la Agenţia Naţionala Antidrog vor prezenta riscurile consumului de stupefiante în cadrul unor prezentări care vor avea loc în diverse puncte, la nivel naţional. 

Şi "Cercetaşii României" participă la manifestările de săptămâna aceasta.

După "Şcoala Altfel" urmează două săptămâni de vacanţă. Vacanţa de primăvară începe pe 9 aprilie şi se încheie în 22 apilie.(DELIA CHILIANU)

De azi, începe haosul înscrierilor la grădiniţă!

Începe nebunia! După haosul înscrierilor la şcoală în clasa I, dar şi în cea mai nou înfiinţată clasa 0, de astăzi, părinţii copiilor mai mici încep alergă

Cu toate că oficial startul înscrierilor la grădiniţă se dă pe 1 aprilie, anul acesta debutul are loc azi, pe 2 aprilie, din cauză că prima zi calendaristică a lunii a picat duminica. Părinţii prichindeilor care au împlinit sau împlinesc până în toamnă 3 anişori încep să alerge din grădiniţă în grădiniţă, pentru a-şi putea înscrie micuţii la una din instituţiile pe care o preferă. Mulţi dintre adulţi sunt deja stresaţi din cauză că locurile sunt puţine şi este foarte posibil ca o mare parte dintre copilaşi să nu poată fi înscrişi într- o unitate de stat. Lucru ciudat am putea spune, în condiţiile în care anul acesta pleacă două serii de copii şi nu numai una, ca în anii trecuţi. Prima categorie de prichindei care părăsesc grădiniţele este formată din copiii de la grupele pregătitoare care vor intra pe băncile şcolii în clasa I, iar a doua categorie este cea a micuţilor care şi-au încheiat socotelile la grupa mare, iar acum merg la şcoală, în experimentala clasă pregătitoare, supranumită “clasa 0”.

Există criterii de departajare

Problema cea mai mare este că deşi oficial înscrierile la grădiniţă au început abia astăzi, multe dintre unităţile de învăţământ de stat mai au disponibile doar câteva locuri. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au pregătit criterii de departajare în cazul în care la anumite grădiniţe sunt mai multe cereri decât locuri disponibile. Astfel, au prioritate cei care locuiesc în apropierea unităţii de învăţământ şi sunt arodaţi acesteia, cei care au în grădiniţă un frate sau o surioară mai mare, dar şi copiii cadrelor didactice.

Locuri insuficiente pentru micuţii din Capitală

Bucureştiul are în jur de 33.000 de locuri disponibile în grădiniţele de stat, conform planului de şcolarizare, însă numărul aproximativ al copiilor care ar trebui să fie înscrişi la una dintre unităţile de stat este de peste 41.000. Asta înseamnă că în jur de 8.000 de prichindei nu vor avea un loc într-una din aceste grădiniţe. “Vrem să generalizăm învăţământul preşcolar începând cu vârsta de 5 ani, apoi cu vârsta de 4 ani, în aşa fel încât toţi copiii care merg la grupa pregătitoare să parcurgă cel puţin un an de grădiniţă”, susţine profesorul Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti.

Actele necesare la înscriere

Dosarul copilului care trebuie înscris la grădiniţă trebuie să conţină:

cerere de înscriere-tip (luată de la grădiniţă);

copie după certificatul de naştere al copilului;

copie după actele de identitate ale părinţilor;

adeverinţă din care să rezulte că micuţul e apt pentru grădiniţă (eliberată de medicul de familie);

adeverinţe de salariat de la ambii părinţi.(MONICA STAN)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
17 absolvente de la „Spiru Haret” şi-au câştigat în instanţă diplomele

IASI

Zeci de absolvenţi au dat în judecată instituţia de învăţământ superior

Fostele studente au obţinut în instanţă recunoaşterea studiilor şi eliberarea diplomelor de licenţă. Cele 17 ieşence au dat în judecată, în 2010, Universitatea „Spiru Haret", Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi Direcţiei Generală de Strategii şi Programe Universitare.

Curtea Supremă a decis, săptămâna trecută, să menţină sentinţa dată de Curtea de Apel Iaşi în cazul celor 17 absolvente. Astfel, Universitatea „Spiru Haret" a fost obligată să le elibereze ieşencelor diplomele de licenţă, însoţite de suplimentele de de diplome.  

Instanţa a obligat şi Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului să aprobe tipărirea, în termen de 30 de zile de la data pronunţării hotărârii, a  formularelor tipizate pentru actele de studii care să confirme că au urmat  cursurile Universităţii „Spiru Haret". Decizia este definitivă şi irevocabilă.

Iaşi: 17 absolvente de la Spiru Haret îşi cer în instanţă dipolmele de licenţă

Cele 17 absolvente, din promoţia 2009 a Facultăţii de Psihologie- Pedagogie şi a celei de Management din Braşov, au cerut judecătorilor să oblige instituţiile să emită un act administrativ din care să rezulte că studiile efectuate, examenul de licenţă  şi diploma sunt valabile, legale şi recunoscute oficial. De asemenea, fostele studente au cerut şi eliberarea diplomelor de licenţă.

Absolvenţii „Spiru Haret“ din Iaşi îşi cer diplomele

Proces cu UPA de la diplomele de studii

„Având în vedere scandalul mediac apărut în presă în ultimele luni, Universitatea tergiversează eliberarea diplomelor, iar instituţiile unde lucrăm au devenit suspicioase  în ceea ce priveşte valabilitatea studiilor pe care le-am efectuat, ameninţându-ne că ni se vor lua sporurile salariale pe care le-am primit ca urmare a finalizării studiilor superioare sau ni s-au luat deja sporurile", menţionează absolventele în plângerea adresată instanţei. În mai 2011, Curtea de Apel Iaşi a admis acţiunea ieşencelor, dar Ministerul Educaţiei a făcut recurs.(CATALINA COCOLOS)

Liceele militare îi aşteptă pe adolescenţii gălăţeni care visează la o carieră în Armată. Aflaţi care sunt condiţiile de admitere

Pe lângă tentaţia unui viitor loc de muncă „relativ" sigur, elevii liceelor militare au avantajul că statul îi hrăneşte, îi îmbracă şi le asigură tot ce au nevoie, mai puţin dragostea şi apropierea familiei.

Ministerul Apărării Naţionale organizează concurs de admitere pentru anul 2012 la instituţii militare de învăţământ liceal: Colegiul Militar Liceal „Dimitrie Cantemir" (Breaza), Colegiul Militar Liceal „Mihai Viteazul" (Alba Iulia) şi Colegiul Militar Liceal „Ştefan cel Mare". 

Fiecare dintre aceste licee militare are alocate câte 120 de locuri, din care 100 pentru băieţi şi 20 pentru fete. Durata studiilor în cadrul acestor unităţi de învăţământ este de patru ani, existând un singur profil, respectiv Matematică-Informatică. 

Condiţiile generale pe care trebuie să le îndeplinească viitorii candidaţi sunt: cetăţenia română, domiciliul stabil în ţară, comportament moral şi obţinerea calificativului „apt medical" (vizita medicală este probă eliminatorie şi se face gratuit la Spitalul Militar Galaţi). 

Există însă şi două condiţii specifice: candidaţii trebuie să fie înmatriculaţi în clasa a VIII-a (să nu o fi absolvit în anii trecuţi) şi să nu depăşească vârsta de 16 ani la data începerii anului şcolar. 

La admiterea în liceele militare se vor susţine mai multe probe cu caracter eliminatoriu: sportive, psihologice precum şi de testare a cunoştinţelor la disciplinele Matematică şi Limba Română.

Pe durata studiilor elevii liceelor militare au asigurate gratuit: hrana, echipamentul, cazarea, transportul, asistenţa medicală precum şi participarea la tabere de instruire. 

Informaţii suplimentare se pot obţine de la Biroul Informare -recrutare situat în Galaţi, pe strada Cerealelor la numărul 2.(MARIUS MOTOTOLEA)

Cum pot fi salvate meşteşugurile tradiţionale? Creează obiecte „meşteşukare“!

Organizaţia nonguvernamentală KCMC invită tinerii care vor să reinventeaze arta meşteşugărească tradiţională la un concurs inedit de creaţie. Premiile sunt în valoare de 2.400 de lei.

Deşi alambicul sau coşurile de răchită par să fi fost înlocuite definitiv de produsele industriale, a căror singură miză este, fireşte, cantitatea, trebuie să ştiţi că meşteşugarii adevăraţi încă mai există! Sunt oameni simpli, cu mustăţi frumoase şi mâini muncite, care încă se străduiesc să creeze obiecte cu viaţă.

Cum pot ţine pasul cu producţia de masă şi cu cererile felurite ale pieţei o mână de argintari, căldărari, fierari, ceaunari, rudari, împletitori, gabori sau pielari? Organizaţia KCMC îi invită pe tineri să creeze, folosindu-se de materiale consacrate meşteşugurilor (lemnul, alama, răchita, tabla, cuprul, argintul, fierul, pielea sau aluminiul), noi obiecte ce pot concura pe piaţa de azi. Cele mai bune lucrări vor fi premiate cu 1.300, 650 sau 450 de lei.

Propunerile trebuie schiţate în format A3 şi depuse la sediul KCMC (strada Lt. Av. Marcel Andreescu, nr. 15), în perioadele 17-20 aprilie 2012 şi 23-24 aprilie 2012, în intervalul orar 9.00 - 16:30 sau la Facultatea de Arhitectură de Interior din cadrul Universităţii de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu" (pentru studenţii facultăţii), la 23 aprilie 2012. Meşteşugarii rromi vor da formă celor mai bune idei trimise. 

Pentru a înţelege mai bine cine sunt şi ce fac meşteşugarii rromi, KCMC organizează, pe 9 şi 10 aprilie, la Facultatea de Arhitectură şi la Librăria Cărtureşti, o serie de workshopuri despre meşteşugul tradiţional, unde Onuţ (argintar), Florica (împretitoare), Sorin (rudar), Gamy (gabor) şi Emil (căldădar) îi vor învăţa pe tineri secretele meseriilor lor. Înscrierile se pot face la adresa www.mestesukar.ro/concurs.

Concursul este realizat în cadrul proiectului „Romano Cher - Casa Romilor", cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007- 2013 (56327) - „Inveşteste în oameni". Proiectul are ca obiectiv principal readucerea meseriaşului tradiţional de etnie romă pe piaţa economică şi în viaţa activă a comunităţii.(LAURENTIU UNGUREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
"Codul studentului", semnat de ministrul Educaţiei
Cătălin Baba, ministrul Educaţiei, şi reprezentanţii celor mai importante trei asociaţii studenţeşti au semnat vineri “Codul drepturilor şi obligaţiilor studentului".

Principalele prevederi ale documentului fac referire la: dreptul studenţilor de a participa la evaluarea cursurilor, seminariilor, lucrărilor practice şi a prestaţiei cadrelor didactice şi publicarea rezultatelor evaluărilor profesorilor pe site-ul universităţii. 

Un alt punct important îl reprezintă dreptul de a întrerupe şi relua studiile.(REDACTIA)

Diplomele de la "Spiru Haret", încă aşteptate
Zeci de studenţi care au absolvit Universitatea “Spiru Haret" în anii trecuţi nu şi-au primit încă diplomele de absolvire, din cauza faptului că, la acea vreme, o parte din programe nu erau autorizate.

“Ministerul Educaţiei analizează în acest moment îndeplinirea criteriilor de calitate şi toţi absolvenţii de la «Spiru Haret» care au respectat legislaţia, care au fost la programe ce sunt acreditate, care respectă Legea Educaţiei Naţionale, vor primi diplome", a declarat ministrul Educaţiei, Cătălin Baba. 

“Pe măsură ce diplomele se tipăresc, ele sunt distribuite inclusiv la Universitatea Spiru Haret", a precizat ministrul.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
The Independent: Copiii români mor pentru că doctorii nu lucrează fără mită

Un şef de secţie de la un spital de copii bucureştean le-a interzis doctorilor să mai ceară şpagă. Din acest motiv, specialiştii nu operează, iar copiii sunt duşi la tratament în străinătate. În România, unul din 100 de copii nu ajunge la vârsta de un an.

La un sfert de secol după ce Occidentul a aflat despre orfelinatele lui Ceauşescu, copiii sunt din nou victime, de data aceasta ale corupţiei endemice, scrie publicaţia britanică The Independent.

Ziariştii de la „The Independent" au relatat pe larg povestea medicului Cătălin Cârstoveanu, care conduce secţia de Cardiologie pediatrică de la Spitalul „Marie Curie" din Capitală, proaspăt modernizată cu bani din donaţii.

Medicul este cunoscut în România pentru profesionalismul său şi pentru lupta pe care o duce pentru a salva micuţii cu afecţiuni cardiace.

Totuşi, după ce s-au făcut investiţii importante în această secţie, nici măcar un copil nu a fost tratat în această unitate, la un an şi jumătate de la deschiderea ei.

Cruciadă împotriva corupţiei

Motivul? Personalul medical care ar fi trebuit să mânuiască aparatele de ultimă generaţie cerea mită.

Astfel, medicul a lansat o cruciadă pentru a salva copiii care vin la el. Îi duce în Occident pentru a fi trataţi de medici care nu aşteaptă mită. Asta a făcut săptămâna trecută pentru Cătălin, un bebeluş de 13 zile care avea nevoie de operaţie pe cord. Medicul Cârstoveanu a luat o cursă ieftină spre Italia, unde medicii aşteptau să facă operaţia. Intervenţia chirurgicală a fost un succes.

Medicul duce o luptă epuizantă împotriva unei culturi a corupţiei care a marcat atât de mult România, încât chirurgii cer bani pentru a salva vieţile copiilor şi trebuie dată mită chiar şi asistentelor, pentru a schimba lenjeria în spital.

 Acesta este unul dintre motivele pentru care rata morta­lităţii infantile din România este dublă faţă de media din UE.

Unul din 100 de copii nu ajunge la vârsta de 1 an. 

Cât primesc medicii

Chirurgii primesc de la câteva sute de euro în sus pentru o operaţie, în timp ce anesteziştii primesc cam o treime din sumă, depinzând de ceea ce-şi permite pacientul. Asistentele primesc câţiva euro de la pacienţi de fiecare dată când administrează medicamente sau pun perfuzii. 

Mita a reprezentat în România circa 750.000 de euro pe zi în 2005, potrivit unui raport al Băncii Mondiale. Cultura mitei este tacit acceptată, dar furia creşte. Unul dintre donatorii de la Spitalul „Marie Curie", unde lucrează medicul Cârstoveanu, Procter & Gamble, s-a adresat de mai multe ori spitalului şi Ministerului Sănătăţii, întrebând când va începe să funcţioneze unitatea. 

Medicii nu aplică pentru posturi

Răspunsul oficial oferit de au­torităţi a fost că noua unitate de cardiologie condusă de medicul Cârstoveanu nu funcţionează din cauză că nu s‑au ocupat posturile. Motivul real este acela că medicul a interzis personalului să pri­mească mită. Acest lucru înseamnă că aparatele de ultimă generaţie stau nefolosite, pentru că experţii nu se obosesc să aplice pentru joburi aici, ştiind că nu-şi pot suplimenta veniturile. Mulţi medici, dezamăgiţi, au părăsit România, care cheltuieşte numai 4% din PIB pe sănătate - circa jumătate din procentul cheltuit de Europa de Vest. Anul trecut, circa 2.800 de medici români - descurajaţi de sistemul învechit şi corupt şi de salariile mici - au plecat să lucreze în Occident. 

Ajutor pentru Andrei

Totuşi, minuni se întâmplă la Spitalul „Marie Curie". Doctorul Cârstoveanu supraveghează cazul lui Andrei, un copil de etnie romă în vârstă de 8 luni, născut din părinţi minori. Intestinele sale sunt aproape inexistente. Micuţul, care cântăreşte circa două kilograme, nu avea şanse de supravieţuire la naştere, dar luptă pentru viaţă. Andrei ar putea fi operat în SUA, dar suma de câteva sute de mii de dolari este mult prea mare.  (REDACTIA)
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