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STIREA ZILEI
Olimpicii la chimie au adus aurul în țară. Cei patru medaliaţii nu vor să mai studieze în România
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei a cerut ca sexi-directoarea, fiica prefectului de Mehedinţi, să fie demisă de la conducerea liceului

În cadrul emisiunii de la România TV moderată de Cătălin Striblea, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că în cursul zilei de miercuri a solicitat inspectorului general şcolar şi inspectorului adjunct să stopeze numirea în funcţia de director la Colegiul Naţional „Ştefan Odobleja" a fiicei prefectului de Mehedinţi.

Ministrul a recunoscut că a aflat miercuri după-amiază din mass-media de scandalul produs la liceul pedagogic din Drobeta Turnu Severin.

De asemenea, Ecaterina Andronescu a mai spus că prefectul de Mehedinţi, Nicolae Drăghiea, ar fi trebuit să-şi sfătuiască fiica să nu accepte un asemenea post.

Numirea Irinei Drăghiea pe postul de director la Liceului Pedagogic a stârnit un adevărat scandal în rândul cadrelor didactice care predau în această şcoală, acestea semnând o petiţie pe care intenţionează să o trimită ministrului Educaţiei.  

Irina Draghiea are 31 de ani şi este fiica prefectului de Mehedinţi, Nicolae Draghiea, membru PSD. Ea a devenit cunoscută în lumea mondenă după ce a participant recent la emisiunea „Burlacul". Numirea ei în funcţia de director al Liceului Pedagogic din Severin i-a determinat pe profesori să scrie o petiţie Ministerului.(CORINA MACAVEI)
Olimpicii la chimie au adus aurul în țară. Cei patru medaliaţii nu vor să mai studieze în România

De la stânga la dreapta, George Baltac (bronz), Alexandru Paraschiv (argint), Andreea Filip (argint) şi Vlad Băcăuanu (aur) 

Puterea de a-și urma visele i-a determinat pe elevii români pasionați de chimie să câștige nu mai puțin de patru medalii, una de aur, două de argint și una de bronz, la Olimpiada Internațională care a avut loc la Washington, SUA, în perioada 21-30 iulie, anul acesta.
Vlad Băcăuanu, absolventul Liceului Internațional de Informatică din București, este medaliatul nostru cu aur de anul acesta. Întors triumfător de la Washington, Vlad a admis faptul că se va duce să studieze afară.
„Sunt multe lucruri care ar trebui schimbate în educația românească‟, a motivat olimpicul. De asemenea, el a povestit despre experiența din State. „Toată lumea a fost foarte prietenoasă și amabilă. Tradiția olimpiadelor este să facem schimb de suveniruri. Noi le-am oferit tuturor magneți cu diverse monumente de la noi‟, a spus proaspătul absolvent. Vlad a mărturisit că, în general, concurenții la olimpiade nu discută despre posibile subiecte, ci despre cultura, tradiția și societatea țărilor din care provin.
Alexandru Paraschiv, absolventul Colegiului Național „Sfântul Sava‟ din București, a obținut argintul la competiția internațională și va merge să studieze în Anglia, la Cambrige.
„Am ales să merg acolo pentru că este o instituție cu renume, plus că mi se oferă o bursă. Aici nu știu ce șanse aș fi avut în domeniul științific‟, a lămurit Alex.
El a recunoscut și că ar vrea să se întoarcă în țară, dar nu crede că ar avea mari oportunități aici. Mai mult, olimpicul nu consideră că a făcut vreun sacrificiu pentru a participa la concurs. „Totul a decurs firesc, nu simt că am renunțat la nimic. Pentru olimpiadă nu se învață ca pentru BAC, e vorba de pasiune‟, a admis Alex.
Singura fată din lotul olimpic, Andreea Filip, este încă elevă în clasa a XI-a, la Liceul Internațional de Informatică și s-a întors în țară cu o medalie de argint. Și ea va pleca să studieze în Anglia când va termina liceul. „Cred că aș avea șanse să reușesc și aici, dar ar fi mult mai dificil‟, a mărturisit Andreea.
Al patrulea medaliat la Washington este George Baltac, absolvent al Liceului teoretic „Neagoe Basarab‟ din Oltenița. El a câștigat medalia de bronz și, de asemenea, își va continua studiile la Cambrige, Anglia.
„Eram pasionat de amestecat soluții în pahare de mic‟, a precizat George. Nici el nu crede că se va mai întoarce în țară pentru a-și continua cariera în domeniul științific.
Premiați și în țară

Totodată, lotul olimpic a fost premiat și în țară de compania farmaceutică Actavis, care a oferit 2.000 de euro pentru aur, 1.500 de euro pentru argint și 1.000 de euro pentru bronz. Actavis se numără printre primii cinci lideri mondiali ai industriei farmaceutice și, de 20 de ani, susține performanțele românești în domeniul științific.„Cred că misiunea noastră, dar și a întregii societăți românești este de a-i sprijini pe acești tineri talentați‟, a declarat Alina Culcea, director general adjunct al companiei.
Lotul de elevi a fost însoțit și coordonat și anul acesta de către profesorul doctor Marius Andruh, de la Universitatea din București, și de Daniela Bogdan, inspector general în cadrul Ministerului Educației.
„Acțiunea Actavis ne bucură, mai ales în contextul în care atenția companiilor private se îndreaptă, în principal, către rezultatele de business, mai puțin spre cercetare‟, a menționat Daniela Bogdan. Profesorul Andruh a completat că „cercetarea românească are nevoie de acești tineri, iar ei trebuie să înțeleagă că nu se poate face nimic fără ei‟.
În ultimii 20 de ani, lotul olimpic la chimie a obținut 10 medalii de aur, 39 de argint și 29 de bronz. La ediția de anul acesta a Olimpiadei de la Washington au participat 282 de concurenți din 78 de țări.(DIANA TONEA)

Absolvenţii de liceu vasluieni îngroaşă rândul şomerilor

Au terminat liceul sau facultatea şi nu-şi găsesc loc de muncă. Zeci de absolvenţi de liceu sau de facultate bat zilnic la uşile Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM)Vaslui pentru a-şi depune dosarul de şomaj.
Şomajul reprezintă pentru moment singura alternativă pentru mulţi dintre absolvenţii de liceu sau de facultate din judeţul Vaslui.
Pentru că nu-şi găsesc loc de muncă pe măsura pregătirii profesionale, zeci de tineri îşi depun dosarul la AJOFM pentru a beneficia de indemnizaţie de şomaj.
Această indemnizaţie de şomaj se acordă după 60 de zile de la data absolvirii, perioadă în care absolventul beneficiază de servicii gratuite în vederea angajării, conform pregătirii profesionale.
Indemnizaţia se acordă o singură dată, pentru fiecare formă de învăţământ absolvită.
„În lunile iunie şi iulie s-au înregistrat în baza de date a AJOFM Vaslui 478 de absolvenţi.  După înregistrarea tinerilor absolvenţi atât din învâţământul liceal, cât şi cel universitar, în termen de 60 de zile de la data absolvirii, aceştia vor beneficia de servicii gratuite de informare şi consiliere profesională în vederea găsirii unui loc de muncă, cât şi de programe de formare profesională. Indemnizaţia de şomaj pentru absolvenţi are o valoare de 250 de lei şi se acordă pentru o perioadă de şase luni", a declarat Laura Toporăscu, purtătorul de cuvânt al AJOFM Vaslui.
Absolvenţii care primesc indemnizaţie de şomaj şi se angajează în perioada de acordare a indemnizaţiei, pentru o perioadă mai mare de un an, beneficiază de o sumă egală cu indemnizaţia de şomaj la care ar fi avut dreptul, până la expirarea perioadei de acordare a acesteia, dacă nu s-ar fi angajat.
În lunile iunie şi  iulie din 2011 s-au înregistrat în baza de date a AJOFM Vaslui 632 de absolvenţi, cu aproape 150 mai mulţi faţă de perioada similară a acestui an.(IONUT BALABAN)
CRONICA ROMÂNĂ
Examen titularizare Suceava

La examenul de titularizare ce se desfăşoară joi în judeţul Suceava s-au înscris 865 de cadre didactice, a declarat presei purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava, Laura Hacman.

Examenul, organizat de MECTS în judeţul Suceava, va fi susţinut în 64 de centre, la 46 de discipline.

‘Persoanele înscrise concurează pentru obţinerea unui post titularizabil, din cele 208 declarate vacante sau, după caz, a unui post netitularizabil, dintre cele 420 existente. Proba de concurs va începe joi, de la ora 10.00, având durata de 4 ore. Subiectele administrate sunt unice la nivel naţional, iar evaluarea lucrărilor va fi realizată în centrele regionale de evaluare stabilite de către MECTS’, a spus Hacman.(REDACTIA)

Titularizare pe post pentru cadrele didactice

Conform Metodologiei privind mişcarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar, concursul cu probe scrise pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante se desfăşoară Joi, 2 August 2012 (ora 10.00) în 1.161 de centre de concurs constituite la nivel naţional.

La data de 30 martie 2012, s-au publicat 6.692 de posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată, respectiv 31.539 de posturi didactice/catedre vacante/rezervate pentru angajare pe perioadă determinată. Pentru ocuparea acestora s-au înscris 39.074 candidaţi (dintre care 4.157 sunt absolvenţi din promoţia 2012). Cele mai căutate discipline de concurs, funcţie de numărul de candidaţi înscrişi, sunt limba şi literatura română – elemente de pedagogie şcolară şi elemente de didactica generală aplicate disciplinelor din învăţământul primar (6.394), limba şi literatura română, pedagogia preşcolară şi metodica desfăşurării activităţilor instructiv-educative în grădiniţa de copii (3.960), limba şi literatura română (3.160), limba şi literatura engleză (2.764), educaţie fizică şi sport (2.710) şi matematică (2.100).

Ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat se face pe bază de concurs cu probe scrise, cu subiecte elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, în conformitate cu programele specifice pentru concurs la specialitatea postului didactic. Proba scrisă cuprinde subiecte mixte din specialitate şi din metodica predării specialităţii respective. Candidaţii vor fi prezenţi în sala de concurs, cel mai devreme la ora 8.00 şi cel mai târziu la ora 9.00, înainte de comunicarea subiectelor. După primirea subiectelor de concurs de către candidaţi, durata de redactare a lucrărilor este de 4 (patru) ore, timp ce nu poate fi depăşit.

Rezultatele concursului se afişează în fiecare centru în care s-a desfăşurat concursul, în data de 7 august 2012. Contestaţiile se depun în perioada 7-8 august 2012 la sediile inspectoratelor şcolare judeţene, iar afişarea rezultatelor finale obţinute de candidaţi are ca termen data de 10 august 2012.
Repartizarea pe posturi a candidaţilor care au obţinut cel puţin media de repartizare 7 se va realiza, la nivelul centrelor de concurs, în data 13 august 2012, iar a candidaţilor care au obţinut cel puţin 5, în data de 16 august 2012 .

Inspectorul şcolar general emite decizia de repartizare pe perioadă nedeterminată începând cu 1 septembrie 2012 pentru personalul didactic validat de consiliul de administraţie al inspectoratului şcolar, cu precizarea unităţii de învăţământ cu personalitate juridică, postului didactic/catedrei, nivelului de învăţământ, limbii de predare şi a regimului de mediu. În baza deciziei de repartizare semnate de inspectorul şcolar general, directorii unităţilor de învăţământ încheie contractul individual de muncă pe perioadă nedeterminată, începând cu 1 septembrie 2012, cu personalul didactic repartizat.(REDACTIA)
LIBERTATEA

40.000 de cadre didactice susțin astăzi examenul de titularizare

Emoții mari astăzi pentru 40.000 de profesori care s-au înscris la examenul de titularizare, cele mai disputate posturi fiind cele de profesor de limba română.

Concursul se desfășoară în peste 1.100 de centre din toata țara, iar candidații se vor lupta pentru 6.692 de catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată și pentru peste 31.000 de catedre vacante pentru angajare pe perioadă determinată.

Catedra de limba şi literatura română se confruntă cu cea mai mare concurență. Pentru titularizare s-au înscris la acest profil13.514 candidaţi. Alți peste 2.700 de profesori vor să devină titulari la limba şi literatura engleză, urmaţi de cei pentru educaţie fizica şi sport şi matematică.

Examenul începe la ora 10.00, iar profesorii vor avea la dispoziţie maximum 4 ore pentru rezolvarea subiectelor. Rezultatele concursului se vor afișa pe data de 7 august, iar contestaţiile pot fi depuse pe 7 și 8 august, potrivit site-ului Ministerului Educației.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cluj: Peste 1.400 de cadre didactice susţin concursul de titularizare

Cluj: Profesorul care cerea servicii sexuale unei tinere ar fi condiţionat astfel trecerea unui examen

Peste 1.400 de cadre didactice din judeţul Cluj susţin, joi, examenul de titularizare, pentru care Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) a scos la concurs 161 de posturi, majoritatea în mediul rural, transmite corespondentul Mediafax.

Şeful ISJ Cluj, Valentin Cuibus, a declarat, joi, corespondentului Mediafax că examenul de titularizare se desfăşoară în 42 de centre de evaluare, sălile de curs fiind supravegheate cu camere video.

"Examenul de titularizare din judeţul Cluj se desfăşoară între orele 10.00 şi 14.00, în 42 de centre de evaluare, sălile de curs fiind supravegheate cu camere video. La examen s-au înscris 1.423 de cadre didactice, fiind scoase la concurs un număr de 161 de posturi titularizabile, majoritatea în mediul rural, de învăţători sau educatori pentru clasa pregătitoare. Noutatea în acest an este faptul că un cadru didactic care va lua nota de trecere - 7 - va deveni titular în sistemul de învăţământ, nu doar în şcoala pentru care a optat", a spus Cuibus.

Potrivit acestuia, rezultatele examenului se vor afişa în 7 august, iar cele finale, după contestaţii, în 10 august.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Ministerul Sănătăţii a decis ca elevii să nu mai fie vaccinaţi în şcoli

Elevii nu vor mai fi vaccinaţi în şcoli! Părinţii ar trebui să-i ducă pe cei mici, de acum înainte, la medicul de familie, pentru imunizarea obligatorie, conform Antena3.ro .

Decizia, luată de Ministerul Sănătăţii, a stârnit deja controverse.

Medicii de familie se tem însa că astfel va scădea şi mai mult numărul celor vaccinaţi. Şi, fără imunizare, în timp, copiii se pot îmbolăvi grav. Însa, planul ministerului cuprinde şi un sistem computerizat.

La şcoala sau la medicul de familie, toţi copiii de 7, 9 şi 14 ani au nevoie sa fie vaccinaţi.

În caz contrar, bolile copilariei îi vor ataca la maturitate, în forme mult mai grave.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
În vacanţă, la grădiniţa de vară

Înscrierea într-un program de vară presupune educaţie, distracţie, masă şi chiar cazare peste noapte.

 Sursa: Foto: Vlad Stănescu

În timpul vacanţei de vară, când majoritatea grădiniţelor de stat sunt închise, copiii fără bonă şi fără bunici disponibili pot fi înscrisi la programele de vacanţă organizate de grădiniţe private sau de centrele "after-school". Singura condiţie este aceea ca părinţii să îşi permită un astfel de serviciu.

Programe de vacanţă există şi în câteva grădiniţe de stat, însă înscrierile la acestea s-au încheiat, iar în multe astfel de instituţii cererile au depăşit oferta. Singurul sector din Capitală fără cel puţin o grădiniţă cu program de vară este sectorul 3, iar copiii care locuiesc acolo nu au putut fi înscrişi pe perioada verii în grădiniţe de stat din alte sectoare, conform regulamentului.

Grădiniţele private se întrec în programe cu care să-i distreze pe copii în timpul vacanţei, de la cursuri artistice, la lecţii de dans şi înot. La grădiniţa "Butterfly", spre exemplu, "Şcoala de vară" are câte o temă pentru fiecare săptămână: "Micii bucătari curioşi", "În lumea Barbie", "Săptămâna verde", etc.

În plus, copiii pot participa la lecţii de "street dance", atelier de muzică şi atelier tradiţional românesc, iar fiecare dintre acestea costă 110 lei, pentru opt şedinţe. Sunt disponibile trei variante de program: de la 8 la 12, de la 8 la 14 şi de la 8 la 18, care costă 900, 1.100, respectiv 1.350 de lei.

Pentru programele scurte ale grădiniţelor private optează de obicei familiile cu bunici disponibili, dar care nu fac faţă opt ore pe zi nepoţilor năzdrăvani. Alina Căpitan, de la Grădiniţa "Micul fluturaş", din Sectorul 5 al Capitalei, spune că, pentru copii, avantajul este că au un program bine organizat şi socializează, iar pentru bunici, că nu sunt atât de solicitaţi.

Programul de vară al grădiniţei "Micul fluturaş" cuprinde cursuri de dans, de pictură, de engleză, înot, excursii, etc, şi se adresează copiilor care au cel puţin trei ani. Taxa lunară este de 300 de lei, la care se adaugă masa (13- 15 lei/zi). Cursurile, care se desfăşoară o dată pe săptămână, costă 10-12 lei/ şedinţa, iar opt şedinţe de înot costă 300 de lei.

Două nopţi de cazare la after-school

În perioada verii, şcolarii pot fi supravegheaţi la centrele "after- school", unde îşi fac şi temele de vacanţă. La "Clubul spiriduşilor", programul de vară pentru copiii de 6-12 ani costă minimum 150 de euro/lună, în funcţie de activităţile alese.

În unele cazuri, aceste centre îi găzduiesc pe copii şi pentru perioada weekend-ului. La "Amadeus Club", copiii de 4-11 ani pot fi cazaţi de vineri până duminică, iar părinţii plătesc 100 de lei/ noapte şi 25 de lei/zi pentru cele trei mese. 

"Pentru copii, avantajul este că au un program bine structurat şi socializează cu cei de vârsta lor."

Alina Căpitan, grădiniţa "Micul fluturaş"(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
INCOME MAGAZINE
Medaliatul cu aur la Chimie: Sansele sa revin în ţară sunt foarte mici

Câştigătorul medaliei de aur la Olimpiada Internaţională de Chimie de anul acesta, Vlad Băcăuanu, care a fost admis la presitigioasa Yale University din SUA, a declarat că nu exclude posibilitatea de a reveni în România, însă şansele sunt "foarte mici", potrivit Mediafax.

"Aici (în România - n.r.), am familia şi prietenii. Plecând de acasă din clasa a IX-a, m-am obişnuit să fiu departe de familie. Sigur că vorbim de alte distanţe, dar nu mă sperie America. Deja mă pregătesc de plecare, pentru că, în SUA, cursurile încep în 19 august", a mai spus botoşăneanul care a absolvit Liceul Internaţional de Informatică din Capitală.

Pasiunea lui Vlad Băcăuanu pentru chimie a apărut în clasa a VII-a, când s-a aflat întâia oară în faţa unui manual pentru această materie. "Nu am avut porniri speciale de mic, adică nu am fost tentat să fac experimente riscante sau amestecuri speciale. Primul an în care se învaţă chimie este clasa a VII-a. Eram la Şcoala nr. 6 din Botoşani. Doamna profesoară Mariana Cantoriu este cea care, prin felul în care ne-a predat, m-a făcut să mă îndrăgostesc pe loc de această materie", povesteşte elevul care, chiar în clasa a VII-a, a obţinut locul I la olimpiada naţională de chimie. 

În clasa a IX-a, a plecat de acasă şi s-a instalat în Bucureşti. "Am fost admis la Liceul Internaţional de Informatică. Şi aici, am avut noroc de o profesoară excepţională, foarte devotată - doamna Maria Arnăutu -, şi astfel m-am apropiat foarte mult de chimia organică. Îmi place şi matematica, chiar am participat la etapele locale şi naţionale ale olimpiadei. Nu şi la cea internaţională, pentru că ar fi fost mult prea greu. Iubesc, totodată, literatura şi filosofia", mai spune cel mai bun elev al lumii, în 2012, la chimie.

Vlad Băcăuanu mărturiseşte că munca intensă pentru a obţine aurul mondial nu l-a împiedicat să ducă o viaţă normală. "Să ştiţi că este muncă multă ca să ajungi pe cel mai înalt podium internaţional, adică să obţii aurul, dar am fost un copil normal. Am avut copilărie, am prieteni, ieşim la distracţii, jucăm jocuri pe internet, în grup sau separat. Duc o viaţă normală", spune el.

Despre universitatea americană unde urmează să studieze, a aflat că a avut printre discipoli o sumedenie de politicieni, inclusiv numeroşi şefi de la Casa Albă. Pe Vlad Băcăuanu, însă, nu-l interesează politica, şi nici economia. " Mă văd cercetător în chimie-fizică, pentru că este mai apropiată de matematică decât biochimia. De fapt, universităţile americane dau foarte multă libertate studenţilor în alegerea cursurilor. Nu impun cursuri fixe, ci noi alegem", explică tânărul una dintre raţiunile pentru care va continua şcoala peste ocean. 

În afara lui Băcăuanu, la Olimpiada Internaţională de Chimie 2012 au mai câştigat medalii pentru România Maria Andreea Filip (clasa a X-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), Alexandru Paraschiv (clasa a XII-a/Colegiul Naţional "Sfântul Sava" din Bucureşti) - ambii medalii de arginet, şi George Silvian Baltac (clasa a XII-a/Liceul Teoretic "Neagoe Basarab" din Călăraşi) - medalie de bronz. Despre ultimii doi, medaliatul cu aur spune că vor pleca, şi ei, din România, pentru a studia în Anglia, la Cambridge.

Ce înseamnă, în bani, rezultatele lor la olimpiadă? "Pentru performanţă, statul român ne dă un premiu de 8.000-9.000 de lei şi o bursă de 800 de lei pe durata unui an de zile", spune Vlad Băcăuanu.

Medalia de aur i-au adus însă botoşăneanului şi 2.000 de euro, din partea companiei Actavis, cea care susţine, prin tradiţie, performanţa elevilor români la această olimpiadă. O performanţă ridicată pe talent şi transpiraţie, un adevărat paşaport spre o carieră căreia Vlad Băcăuanu îi dă şanse foarte mici să o facă în ţara unde a deschis prima carte de chimie.(ANGELA POPESCU)
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