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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bursă specială pentru elevii cu rezultate bune la învăţătură

Peste 10.000 de elevi gălăţeni cu rezultate bune la învăţătură vor primi lunar o bursă specială, din partea municipalităţii. Astfel, fiecare tânăr va beneficia de 25 de lei în fiecare lună în care merge la şcoală. 

Criteriul de acordare este media generală, care trebuie să fie de minimum 9, pentru semestrul precedent. Obligatoriu nota la purtare trebuie să fie 10. 

În prezent, de bursă pot beneficia 3.520 de elevi de liceu şi 6.624 de elevi din ciclul primar şi gimnazial. „În total, este vorba de 10.144 de elevi, iar efortul bugetar estimat este de un milion de lei pentru fiecare semestru. Deja s-au alocat 650.000 de lei, diferenţa pentru acest semestru urmând a fi completată la prima rectificare bugetară" a precizat Nicuşor Ciumacenco, viceprimarul municipiului Galaţi. Banii vor fi plătiţi prin unităţile de învăţământ, în fiecare lună, începând cu februarie (aferent lunii ianuarie).(MARIUS MOTOTOLEA)
COTIDIANUL
De pe băncile școlii direct în șomaj

Majoritata tinerilor spun că le este tot mai greu să-și găsească o slujbă după terminarea liceului sau facultății. Ei nu se încadrează pe piata muncii și, direct de pe băncile școlii, se înscriu în evidențele AJOFM, ajungând șomeri.

Tinerii absolventi aflati in evidente pot beneficia de indemnizatie de somaj, dacă în termen de 60 de zile de la data absolvirii unei forme de învățământ nu își găsesc de muncă. Indemnizația se acordă timp de șase luni și este egală cu 50% din valoarea indicatorului social de referință.  

Cei mai mulţi şomeri cu liceu sunt în Capitală, aproape 5.000 de bucureşteni cu studii liceale se află în şomaj, iar cei mai puţini şomeri cu liceu se află Bistriţa Năsăud, Satu Mare şi Ilfov. Numărul șomerilor cu studii superioare a crescut cu 50% în primele 3 luni după terminarea anului universitar 2010-2011, semn clar că școala românească produce în continuare șomeri pe bandă rulantă. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Două grădiniţe din Capitală, închise

În cele două instituţii au apărut probleme la alimentarea cu gaze. Acestea sunt singurele unităţi de învăţământ din Bucureşti în care s-a sistat activitatea. În ţară, aproape 400 de şcoli sunt închise din cauza frigului din clase ori a drumurilor înzăpezite. 

Inspectoratele şcolare decid dacă e nevoie de suspendarea cursurilor 

Ministerul Educaţiei a lăsat mână liberă inspectoratelor şcolare care, la solicitarea directorilor grădiniţelor şi şcolilor, pot decide suspendarea cursurilor acolo unde există probleme.Cursurile se vor relua atunci când vremea se îmbunătăţeşte, iar materia pierdută va fi recuperată. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Aproape 400 de şcoli sunt închise. În Buzău şi Alba sunt cei mai mulţi elevi afectaţi

Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului a centralizat situația furnizată astăzi, 3 februarie.2012, ora 10.00, de inspectoratele școlare județene. Potrivit raportărilor, în 13 judeţe activitatea unităţilor de învăţământ nu este afectată de temperaturile scăzute. 

Maximum zece şcoli pe judeţ 

În alte 29 de județe, în schimb, activitatea unităților de învățământ a fost suspendată. Dintre acestea, 18 județe înregistrează maximum 10 unități de învățământ în care nu se susţin cursuri, în timp ce, în restul (11 județe), problemele sunt de un alt nivel. Dintre acestea, se distanțează judeţele Buzău (84 de unităţi de învăţământ), Alba (51 de unităţi de învăţământ), Botoşani (47 de unităţi de învăţământ), Suceava (30 de unități de învățământ) şi Constanţa (26 de unităţi de învăţământ). 

La nivel național, în 373 de unități de învățământ cursurile au fost suspendate astăzi, 3 februarie 2012. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Şcolile private, piperate, dar eficiente

Taxele de la şcolile particulare, de multe ori piperate, se regăsesc în dotări şi în munca profesorului cu fiecare copil.

Părinţii care au copii ce intră anul acesta în clasa pregătitoare ori clasa I sunt în febra căutării celei mai potrivite şcoli.

Pentru cei cu dare de mână, instituţiile private sunt, şi în acest an, opţiunea care îi scuteşte de multe îngrijorări: copiii primesc mai multă atenţie, profesorii sunt mai bine plătiţi şi mai motivaţi, iar dotările sunt net superioare faţă de cele de la stat. În România, 50.000 de copii învaţă la ora actuală în sistem privat.

Clase cu 15 elevi

Roxana Gavrilă, director la Ada School, arată care sunt avantajele: "Mediul este foarte primitor, dotările tehnice sunt foarte bune, elevii au un spaţiu mare la dispoziţie, cu mobilier modern. Personalul este foarte bine pregătit, petrece mult timp cu fiecare elev în parte şi pune accent pe educaţia non-formală". La şcoala pe care o conduce, taxa este de 1.350 de lei pe lună, atât pentru ciclul primar, cât şi pentru cel gimnazial. În fiecare clasă învaţă maximum 15 elevi.

Profesorul explică până înţelege fiecare

Deşi în cele mai multe instituţii nu există concurenţă la înscriere, există şcoli private cu liste de aşteptare. Prioritate au copiii care au făcut şi grădiniţa în aceeaşi instituţie. La şcoala "Lauder-Reut" din Capitală listele de aşteptare sunt foarte lungi. "Cei mai mulţi elevi care vin anul acesta în clasa I sau în clasa pregătitoare au făcut grădiniţa tot la noi. Vin aici pentru că se simt în singuranţă, sunt prieteni cu învăţătorii, nimeni nu rămâne cu lecţia neînţeleasă. Cadrele noastre didactice sunt dispuse să explice fiecărui elev lecţia până când o înţelege. Un alt avantaj este faptul că se lucrează în grupuri foarte mici", spune Tova Ben-Nun Cherbis, preşedinte al Fundaţiei "Lauder-Reut".

Preluaţi de microbuzul şcolii direct de acasă

Dacă bugetul familiei permite, părinţii pot solicita şcolilor şi servicii de transport. Taxa este de câteva sute de lei pe lună şi poate depăşi, în unele cazuri, 2.000 de euro pe an. Varianta cea mai scumpă este cea în care maşina şcolii ia elevul de la domiciliu şi îl aduce înapoi la terminarea orelor.

Zilele porţilor deschise

La fel ca şcolile de stat, şi cele private se pregătesc să primească elevi pentru clasele pregătitoare. Şcoala Genesis, spre exemplu, organizează în perioada 6 – 10 februarie lecţii deschise tuturor celor interesaţi, ateliere de parenting şi sesiuni de informare şi consiliere, susţinute de specialişti în educaţie, psihologi şi pedagogi.

OPINIA UNUI PĂRINTE

Salariile sunt mai mari, învăţătoarele sunt motivate

Denisa Mărgineanu din Bucureşti, mama unei fetiţe care începe în toamnă clasa pregătitoare, a ales pentru cea mică o şcoală privată, în aceeaşi instituţie unde a făcut şi grădiniţa.

Denisa spune că în clasă vor fi în jur de 15 copii, ceea ce înseamnă că învăţătoarea va avea mai mult timp pentru fiecare. "Învăţătoarele sunt mai motivate decât la stat pentru că salariile sunt mai mari, iar acest lucru e esenţial". Când a analizat opţiunile, un alt lucru care a cântărit mult a fost faptul că ştie exact cât va plăti.

"Nu există fondul clasei şi al şcolii, nici bani pentru cadouri de motivare a învăţătoarei". Un alt avantaj pentru Denisa a fost faptul că fetiţa ei va putea dormi la prânz la şcoală. "La privat, nu există fondul clasei şi al şcolii, nici bani pentru cadouri de motivare a învăţătoarei.“ DENISA MĂRGINEANU, părinte

ÎNVĂŢĂMÂNT PERSONALIZAT

Misiunea profesorilor: să descopere potenţialul şi talentele elevilor

Sistemul privat are avantajul de a putea construi o ofertă educaţională mai flexibilă şi adaptată fiecărui copil, arată Mihaela Drăguş, director al şcolii Genesis, unde clasele sunt alcătuite din maximum 15 copii.

Cadrele didactice, atent selectate

Un alt avantaj este recrutarea riguroasă a cadrelor didactice. "Aceasta îţi oferă şansa selectării unei echipe de cadre didactice cu un standard educaţional şi profesional ridicat", mai spune ea. Şcoala respectă programa naţională de studiu, însă o completează prin programe proprii ce vizează dezvoltarea emoţională, descoperirea şi dezvoltarea potenţialului fiecărui copil, susţinerea creativităţii, etc.

Cluburi de teatru, dans, înot

Unul dintre aceste programe, "Genesis enrichment", include cursuri de limba engleză cu vorbitor nativ, oră zilnică de sport, proiecte culturale, ecologice, de dezvoltare personală, etc. De asemenea, elevii pot participa la cluburi de lectură, de matematică, teatru, pantomimă, chitară, dans, înot, etc. Taxa lunară de şcolarizare pentru clasele primare este de 2.400 lei, iar pentru gimnaziu- 2. 700 lei. Taxa include şi activităţile extra-curriculare şi cursurile opţionale.(DAN ISTRATIE)
Profesorii încep munca voluntară: la numărat copii, din casă în casă

Cadrele didactice sunt revoltate că, în timpul liber şi neplătite, trebuie să participe la recenzarea copiilor care au vârsta de mers la şcoală.

Pentru ca niciun copil de vârstă şcolară să nu rămână neînscris în clasa pregătitoare ori în clasa I, profesorii sunt obligaţi ca, după orele de curs, să meargă din casă în casă pentru a înregistra copiii.

Procedura se desfăşoara în perioada 25 ianuarie-18 februarie 2012 şi fiecare profesor primeşte un anumit număr de case/ apartamente care trebuie recenzate.

Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, spune că, în Capitală, toţi profesorii vor merge pe teren după ora 16.00. "Este prevăzut în fişa postului, se face de ani de zile şi fără bani suplimentari", spune Banu.

"Nu e treaba mea!"

Profesorii susţin însă că nu e treaba lor să participe la înregistrarea copiilor. "Nu mi se pare normal să fac asta, atâta timp cât treaba mea este să învăţ copiii, nu să umblu din casă în casă. S-a făcut anul trecut un recensământ, era foarte simplu să se preia date de acolo sau direct de la grădiniţe. Toată şcoala fierbe de când s-a auzit acest lucru, mai ales că la frigul de afară e inuman să ne pună pe drumuri. Dacă ni se cere o activitate suplimentară, normal e să fim plătiţi pentru ea", spune Delia, profesoară din Capitală.

Unii se supun, alţii nu

Tânăra precizează că a mai participat la activităţi de recenzare, dar că în ultimii ani acestea erau "obligatorii şi nu prea" şi cădeau mai mult în sarcina învăţătorilor. Dascălii îşi scriu of-ul şi pe forumul de pe site-ul Ministerului Educaţiei: "Domnul inspector să ne arate unde scrie, în Legea Educaţiei Naţionale, că în cele 40 de ore de activitate intră şi orele de recensământ. Eu voi refuza să fac asta, indiferent dacă sunt sau nu plătită, pentru că nu am timp. Şi n-o să umblu pe gerul ăsta pe străzi, iar copilul meu să rămână la grădiniţă cu paznicul până ajung eu să-l iau", scrie un profesor.

O procedură mai simplă

În comunităţile mici, unde autorităţile ştiu exact numărul copiilor, recenzarea se face mai simplu. "Eu ştiu câţi copii voi avea în clasa I pe baza listelor primite de la grădiniţă. Acolo s-a făcut o şedinţă cu părinţii, iar aceştia au completat o listă cu toate datele necesare. Ştim exact ce copii are fiecare familie, iar dacă nu îi înscriu la şcoală mergem acasă la ei", precizează Adina N., învăţătoare într-o localitate mică de lângă Târgu-Mureş.

Ca măsură suplimentară, directorul şcolii cere informaţii şi de la medicii de familie, care au, la rândul lor, evidenţa copiilor. Procedura e mai uşoară şi în Cluj. Călin Mureşan, inspector în cadrul Inspectoratului Şcolar, spune că şcolile preiau direct datele de la grădiniţe. "Directorul şcolii răspunde ca toţi copiii din circumscripţie să fie înscrişi, şi el poate decide dacă e cazul să trimită pe cineva pe teren", precizează reprezentantul Inspectoratului.

METODOLOGIE

Înscrierea la pregătitoare, în patru etape

Începând din acest an, copiii care merg în clasa pregătitoare şi în clasa I vor fi înscrişi în etape succesive. În prima etapă sunt înscrişi copiii ai căror părinţi vor ca cei mici să înveţe în şcoala de circum scripţie.

În a doua etapă sunt înscrişi copiii ai căror părinţi solicită înscrierea la o altă unitate şcolară decât şcoala de circum scripţie, pe locurile rămase libere.

În cea de-a treia etapă sunt înscrişi copiii ai căror părinţi au solicitat înscrierea la o altă şcoală decât şcoala de circumscripţie, dar nu au fost înmatriculaţi, din lipsă de locuri.

De asemenea, depun dosarul acum părinţii care nu au participat la etapele anterioare de înscriere şi solicită, în etapa a treia, repartizarea la şcoala de circumscripţie.

În cea de-a patra etapă este asigurată înscrierea copiilor care nu au participat la etapele anterioare sau nu au fost distribuiţi din diferite motive.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
RĂZBOI CU IARNA. Suceava: Temperaturi de -31 de grade şi zeci de şcoli închise

Chiar şi cu centralele turate la maxim, din cauza pereţilor neizolaţi ca lumea în unele şcoli nu sunt mai mult de 5 grade.

Nu mai puţin de 30 de unităţi de învăţîmânt din zona rurală a judeţului Suceava au fost închise, din cauza faptului că instalaţiile de încălzire nu făceau faţă temperaturilor extreme de afară. În alte şcoli, tot din cauza gerului, s-a luat decizia micşorării duratei orelor de curs, de la 50 la 30 de minute. Au existat situaţii când în anumite corpuri de clădiri din cadrul unităţilor de învăţământ s-a suspendat activitatea. 

Copiii au de mers 5 km până la şcoală

În comuna Suceviţa, de exemplu, sute de elevi şi preşcolari stau acasă până cel puţin luni, pentru că în sălile de clasă s-au transformat într-un congelator. La Şcoala Suceviţa centrala funcţionează non stop, caloriferele sunt fierbinţi, însă, din cauza pereţilor neizolaţi şi a tâmplăriei stricate, în clase sunt doar cinci grade Celius. 

Directorul unităţii, Alexandru Jobai, a ţinut cont şi de faptul că elevii au de mers pe jos câte 5 kilometri pentru a ajunge la şcoală. 

La Rădăuţi, în noaptea de miercuri spre joi s-au înregistrat nu mai puţin de -31 de grage Celsius, iar la Suceava termometrele arătau minus 29 de grade. La sol erau minus 35 de grade Celsius.  (REDACŢIA)Ţ

JURNALUL NAŢIONAL
Gerul a închis 180 de şcoli. Vezi zonele afectate

Cursurile au fost suspendate astăzi în 180 de unităţi de învăţământ din 16 judeţe, în şase judeţe fiind înregistrate probleme mai mari, printre care Alba, Botoşani şi Constanţa, a anunţat Ministerul Educaţiei.

Potrivit raportărilor transmise de inspectoratele şcolare judeţene, în 20 de judeţe activitatea unităţilor de învăţământ nu a fost afectată de temperaturile scăzute. "16 inspectorate şcolare judeţene au anunţat suspendarea cursurilor în aproximativ 10 unităţi de învăţământ, în vreme ce alte 6 judeţe înregistrează probleme mai mari. Dintre acestea, amintim judeţele Alba (47 de unităţi de învăţământ), Botoşani (28 de unităţi de învăţământ) şi Constanţa (26 de unităţi de învăţământ)", a precizat MECTS.

La începutul acestei săptămâni, meteorologii au emis o avertizare cod portocaliu de ger, valabilă până vineri, 3 februarie, pentru Moldova, Muntenia, Oltenia, Transilvania, Maramureş şi Dobrogea, unde temperaturile minime vor fi, în general, între -27 şi -17 grade.

Totodată, meteorologii au emis o avertizare cod galben pentru acelaşi interval, valabilă pentru Crişana şi Banat, unde noaptea temperatura va coborî sub -10 grade.

Joi a fost emis un nou cod galben, valabil de vineri dimineaţă până duminică seara, meteorologii avertizând că aria ninsorilor va cuprinde treptat toate regiunile, începând din sud-vest, local stratul de zăpadă va depăşi 20 de centimetri, iar vântul va avea la rafale viteze de peste 60 de km/h.

În Oltenia, Muntenia şi în sudul Banatului ninsori şi intensificări ale vântului vor fi încă din cursul zilei de joi, au precizat meteorologii.(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Scrisoarea de intenţie către FMI menţine posibilitatea creşterilor de salarii şi pensii

Premierul Emil Boc şi reprezentanţii FMI au convenit ca în noua scrisoare de intenţie să fie menţinută prevederea conform căreia salariile din sectorul public şi pensiile pot fi majorate "prudent" pe parcursul acestui an.

Nu este însă vorba despre o decizie definitivă, ci creşterea va fi realizată doar dacă situaţia economică o va permite. Premierul Emil Boc s-a întâlnit, joi seara, cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional, Comisiei Europene şi Băncii Mondiale, aflaţi la Bucureşti. "Guvernul şi FMI au convenit ca prevederea legată de salarii şi pensii din scrisoarea precedentă să fie menţinută şi în noua scrisoare pe care Executivul o va înainta Fondului şi Comisiei Europene, ca o garanţie a faptului că cele două părţi nu exclud varianta unei creşteri moderate, dacă evoluţia economiei în primul trimestru va asigura veniturile necesare. Nu a fost însă luată o decizie concretă în privinţa unei eventuale majorări", au declarat agenţiei surse oficiale citate de Mediafax.

Bâlbele pe acest subiect au explodat la începutul săptămânii când PDL, împreună cu celelalte partide din coaliţia de guvernământ, l-au mandatat pe Emil Boc să negocieze cu FMI creşterea pensiilor şi salariilor. Ulterior, premierul Emil Boc a subliniat că Guvernul va lua în calcul o uşoară recuperare salarială în sectorul public şi indexare a pensiilor, dar numai condiţionat de stabilitate şi creştere economică, fără să se angajeze în măsuri populiste care pot destabiliza ţara.

Pe de altă parte, şi preşedintele Traian Băsescu atrasese atenţia, duminică, asupra pericolului pe care l-ar genera adoptarea unor măsuri populiste. (IOANA OANCEA)

COTIDIANUL
Hocus-pocus cu majorarea salariilor

 „La începutul săptămânii mai mulți lideri PDL au declarat că salariile și pensiile bugetarilor ar putea crește cu 5%. Este vorba despre ministrul Muncii, Sulfina Barbu și prim-vicepreşedintele PDL Sorin Frunzăverde" scrie Dan Cristian Popescu, președintele PNL sector 2 pe blog. 
"Membrii conducerii coaliţiei l-au mandat în clar pe domnul prim-ministru să negocieze cu FMI, delegaţia FMI de la Bucureşti, mărirea, din aprilie, a salariilor şi pensiilor", a anunţat Frunzăverde, după şedinţa de luni dimineaţă a coaliţiei de guvernare. A doua zi Preşedintele Traian Băsescu a declarat că nu a identificat în buget "un loc" din care să se poată tăia şi da bani, dar a precizat că nu are "competenţa extraordinară a politicienilor". În concluzie creșterea salariilor și pensiilor s-a amânat mai repede decât s-a discutat. Drept urmare oamenii vor mai aștepta... sa traiască bine!

„Cert este că de peste doi ani actuala Putere amenință românii că le va da ce le-a luat, dar speranţa moare ultima şi de vină e criza, nu incompetența Executivului. 

În tot acest timp se construiesc parcuri la țară, se aruncă cu banii pe bazine de înot nefuncționale, pe deszăpeziri imaginare, pe panseluțe în miez de iarnă. Numai pentru salarii nu sunt bani. Dacă guvernul Boc ar renunta la investiţii inutile, banii pentru majorări nu ar constitui o problema. Dar în acest caz Puterea nu ar mai avea de unde fura" mai scrie Dan Cristian Popescu. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Creşterile de pensii şi salarii, doar pe datorie

Premierul Emil Boc a fost mandatat de conducerea coaliţiei să negocieze cu FMI aceste majorări începând cu luna aprilie

Potrivit specialiştilor contactaţi de Curierul Naţional, principala sursă financiară va fi reprezentată tot de împrumuturi

Măsura nu este susţinută de creşterea economică, ci reprezintă doar o decizie politică având caracter electoral

Ieri coaliţia de guvernare l-a mandatat pe primul-ministru Emil Boc să negocieze cu FMI posibilitatea majorării salariilor bugetarilor şi a pensiilor în actualul exerciţiu fiscal, cel mai probabil începând cu luna aprilie, a anunţat prim-vicepreşedintele PDL Sorin Frunzăverde. Confirmările au venit ulterior dinspre Executiv. Ministrul de Finanţe, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat că Guvernul se află, într-adevăr, în discuţii cu FMI în această chestiune: "Noi tot timpul am cuprins în scrisoarea cu Fondul Monetar Internaţional şi Comisia Europeană că atunci când vom avea o creştere economică şi sustenabilă luăm în calcul şi creşterea pensiilor şi salariilor. O creştere modestă, tot timpul am discutat lucrul acesta." El a spus că este prematur să avansăm o cifră atât timp cât negocierile sunt în derulare, însă ministrul Muncii, Sulfina Barbu, a indicat o posibilă majorare de 5%, începând cu a doua jumătate a anului viitor.

Specialiştii contactaţi de Curierul Naţional spun că măsura are un caracter electoral şi a fost luată sub presiunea protestelor de stradă. Decizia este strict politică, neavând la bază calcule economice, după cum şi tăierile bugetare din 2010 au fost luate fără o analiză consistentă. Sursa acestor majorări o vor reprezenta tot împrumuturile. Profesorul universitar Mircea Coşea ne-a declarat că majorările nu reprezintă un rezultat al creşterii economice şi al măririi a productivităţii, ci o măsură cu caracter propagandistic, care urmează să fie finanţată din credit extern.

Analistul financiar Lucian Isar spune că hotărârea intempestivă din arcul guvermental sintetizează un eşec al măsurilor de austeritate: "O dovadă suplimentară a lipsei de strategie economică, a existenţei resurselor financiare şi a panicii preelectorale. Reducerile masive anterioare de salarii şi pensii şi creşterile de taxe au fost luate tot sub presiune, iar rezultatele asupra economiei au fost dezastruoase."

Guvernul va lua în calcul o uşoară recuperare salarială în sectorul public şi o indexare a pensiilor, dar numai condiţionat de stabilitate şi creştere economică, a declarat primul ministru Emil Boc, adăugând că Guvernul nu va deschide robinetul măsurilor populiste şi că va respecta angajamentele faţă de FMI. Fondul ar putea accepta măsurile respective în condiţiile în care încă de la misiunea din noiembrie 2011, şeful delegaţiei, Jeffrey Franks, afirma că de la jumătatea anului s-ar putea opera creşteri salariale dacă evoluţia veniturilor bugetare va permite acest lucru.

Lucian Isar, autor al blogului lucianisar.ro, spune că FMI nu numai că nu se va opune unei astfel de decizii, dar chiar o va încuraja. El a amintit declaraţiile recente de la Forumul de la Davos ale directorului instituţiei, Christine Lagarde, care sugera ţărilor care au spaţiu fiscal că ar trebui să-l folosească pentru creşterea economică.

Dincolo de poziţia FMI, pentru a da curs propunerii coaliţiei de guvernare de majorare în acest an a pensiilor şi salariilor, Executivul ar trebui mai întâi să ocolească legea 69/2010 a responsabilităţii fiscal-bugetare pe care tot el a promovat-o. Potrivit articolului 9, alineatul 2 al respectivului act normativ, "totalul cheltuielilor de personal ale bugetului general consolidat nu poate fi majorat pe parcursul anului bugetar, cu ocazia rectificărilor bugetare". Cum în proiectul iniţial de buget, creşterea salariilor şi pensiilor nu a fost prinsă, primul obstacol în calea unei astfel de măsuri ar fi, aşadar, de natură legislativă.

Ştie Guvernul ce face?

Măsura este luată, de altfel, în pripă, în contextul protestelor de stradă, şi este strict politică, fără a avea la bază criterii economice sau recomandări ale unor specialişti, spune Doru Lionăchescu, partener principal la Capital Partners. El crede că aceasta reprezintă o "mare greşeală" a Guvernului şi poate fi interpretată ca o mişcare de revers de pe calea reformelor. Nu este nici prima şi nu va fi nici ultima în acest sens. Astfel, vor apărea ezitări în respectarea calendarului de privatizări, apar deja declaraţii în sensul amânării calendarului de liberalizare a preţurilor la energie, în timp ce restructurarea aparatului public a încetat, totul într-o interpretare eronată a mesajului străzii. "Personal, sunt îngrijorat, avem semne consistente că entuziasmul pentru reforme, care şi aşa nu era strălucit, s-a evaporat complet", a mai afirmat Lionăchescu.

Lucian Isar spune că, înainte de toate, actuala decizie este o dovadă că există bani, în al doilea rând ne arată că tăierile din 2010 au fost realizate pe fugă, fără o strategie coerentă şi, în al treilea rând, lasă să se vadă că, la presiunile din stradă, în loc să genereze idei, guvernanţii se mărginesc la bascularea banilor către plăţi electorale. 

Mircea Coşea, profesor universitar la Academia de Studii Economice din Bucureşti, susţine că această majorare a salariilor bugetarilor şi a pensiilor cu şase luni înainte de alegeri era de aşteptat, fiind o practică generalizată în Europa în ultimii zece ani. Aceasta ar fi şi singura justificare a actualei puteri pentru programul de austeritate adoptat începând cu 2010 şi care nu produce rezultate. "Consumul a scăzut, nivelul de trai se reduce, asistenţa socială e din ce în ce mai restrânsă. Totul merge în jos. Atunci singurul argument al guvernanţilor rămâne acela că măsurile au fost temporare", a mai zis Coşea.

Unde găsim banii?

Întrebat de ziarişti, la anunţul privind majorarea salariilor şi pensiilor, dacă ştie de unde vor fi luaţi banii, prim-vicepreşedintele PDL Sorin Frunzăverde a dat un răspuns neaşteptat: "Da, din buget." Este şi motivul pentru care Curierul Naţional le-a adresat întrebarea respectivă specialiştilor pe care i-am contactat. Răspunsul acestora este clar: în primul rând din împrumuturi.

"Va fi o îndatorare suplimentară", ne-a declarat Doru Lionăchescu, amintind şi de primele informaţii privind un nou program de un miliard de euro cu Banca Mondială. Ministerul de Finanţe va încerca să atragă aceşti bani din credite externe în măsura în care piaţa internă este prea slabă pentru a furniza aceste resurse.

Acelaşi lucru îl spune şi Mircea Coşea, care subliniază că aceste majorări salariale nu sunt rezultatul creşterii economice şi al măririi productivităţii muncii, ci o realocare a fondurilor în sens electoral. Sursa principală va fi tot împrumutul. Avansul produsului intern brut a fost generat, în primul rând, de agricultură şi nu a existat un mecanism al transferului valorii adăugate către buget. Aşadar, banii vor fi căutaţi tot la creditori. Probabil că România va trage bani de la FMI, după cum va realiza operaţiuni de piaţă ca să atragă capital străin.

Lucian Isar spune că banii pot fi obţinuţi atât prin realocarea de la capitolul de "cheltuieli cu dedicaţie politică", dar şi prin majorarea deficitului bugetar care urmează să fie susţinut de împrumuturi. O mare parte a deficitului public este deja finanţat de "morişca" prin care băncile "prietene" cumpără titluri de stat cu promisiunea implicită a finanţării prin operaţiuni de tip repo de la BNR, mai spune Isar. De altfel, în ultimele două luni operaţiunile repo realizate de banca centrală au însumat 37,23 miliarde lei, majoritatea acestora fiind realizate chiar înaintea licitaţiilor organizate de Ministerul de Finanţe.

Să ne speriem de inflaţie?

Banii împrumutaţi nu vor crea o inflaţie cu impact negativ asupra economiei, ne-au declarat respondenţii. Doru Lionăchescu spune că, la nivel de manual, aşa ar trebui să se întâmple, însă, în prezent, ne confruntăm cu un deficit de cerere enorm, care nu poate impulsiona noi creşteri de preţuri.

Lucian Isar spune că actualul ciclu de contracţie economică este favorizat şi de o politică monetară mult prea coercitivă care urmăreşte strict obiectivul stabilităţii preţurilor. "Inflaţia nu este o problemă pentru România, ci ţintele prea ambiţioase. Inflaţia medie anuală în 2011 a fost 5,8%, dar politica monetară restrictivă a fost dictată de o ţintă mult prea ambiţioasă situată în jurul a 3%", a mai zis analistul economic. Mircea Coşea susţine că impactul va fi marginal asupra preţurilor: "Măsura nu pune în pericol orizontul de aşteptări privind inflaţia pentru 2012."

Sunt măsurile de care avem nevoie?

Majorările salariale ar urma să aibă un impact minor asupra echilibrelor macroeconomice, putând fi acomodate prin realocarea banilor folosiţi în trecut pentru investiţii în "panseluţe şi piscine olimpice", spune Lucian Isar. Mai mult decât atât, dacă ele ar fi venit încă din 2011, ar fi putut fi considerate ca o normalizare a situaţiei, după tăierile din anul anterior. Aşa, însă, venite în aprilie 2012, nu pot fi considerate decât "mită electorală vopsită, ca şi impulsionare a cererii interne". Totuşi, cheltuielile cu personalul nu sunt măsuri de creştere propriu-zise, acestea rezultând doar din investiţiile care generează valoare adăugată. Astfel, recomandabilă ar fi alocarea resurselor în zone în care captura statului (a se citi şpaga) este cât mai mică. Din acest punct de vedere, investiţiile în autostrăzi sunt neinspirate întrucât în acest domeniu se fură foarte mult. "Investiţiile bune sunt cele la care, după ce deduci şpaga, rămâi cu valoare adăugată. O investiţie unde captura statului se ridică la 30-40% este greu de presupus că se va amortiza mai repede de 30 de ani", a mai spus analistul economic. 

Doru Lionăchescu afirmă că guvernanţii par a se fi înscris într-o succesiune de declaraţii şi acţiuni care trădează reversarea spre o tendinţă de populism. Astfel, şi majorările salariale ar urma să se facă - la fel ca şi tăierile - tot nediferenţiat, ignorându-se criteriile de performanţă. "Este o încercare de a mulţumi cât mai multă lume", a mai zis reprezentantul Capital Partners, subliniind însă că nu este decât o interpretare incorectă a mesajelor din piaţă. Un act inteligent de guvernare ar fi trebuit să ţină seama de revendicările punctuale. De exemplu, dispariţia unor miniştri, solicitată de stradă, nu ar fi adus decât câştig României. Avem însă acelaşi refuz de a asculta ce spun alţii, însoţit de aroganţă şi jigniri, iar discursul preşedintelui de săptămâna trecută a rămas în aceeaşi notă. În paralel, însă, guvernanţii speră că rezolvă lucrurile dacă mai aruncă 100 de lei, a mai zis Lionăchescu.

Isar spune că decizia de ieri a arcului guvernamental reprezintă o recunoaştere a eşecului politicilor de austeritate: "Măsurile de devalorizare internă şi consolidare fiscală sunt un experiment ratat în cazul României. Fără măsuri de stimulare a creşterii economice şi pentru generarea de locuri de muncă creatoare de valoare adaugată ridicată şi implicit plătite bine nu se poate vorbi despre creşterea bunăstării cetăţenilor." (ADRIAN PANAITE)

Victor Ponta: Creşterea cu 5% a pensiilor şi salariilor, o promisiune electorală a PDL

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat ieri, după întrevederea cu reprezentanţii delegaţiei FMI, BM şi CE, că o discuţie privind creşterea cu 5% a pensiilor şi salariilor nu a avut loc între Guvern şi instituţiile financiare internaţionale, anunţul reprezentând o promisiune electorală a PDL, citează Mediafax. "Am întrebat dacă creşterea de 5% a pensiilor şi salariilor, anunţată de PDL, a fost discutată. Răspunsul a fost "Nu". (...) A fost o simplă promisiune electorală a celor de la PDL", a spus Ponta. El a arătat că, din punctul de vedere al partenerilor internaţionali, după luna iunie, în funcţie de cum vor evolua lucrurile, se poate discuta despre o asemenea creştere. "Cei de la FMI au spus că "nu s-a discutat cu noi". Dacă banii existau în buget, existau şi acum o lună, când s-a făcut bugetul. În iunie, dacă vor fi condiţii extraordinare, dacă va descoperi Guvernul bani, undeva, ascunşi, putem discuta, dar până în iunie nu", a spus Ponta. El a subliniat că Legea responsabilităţii fiscale prevede clar că în anul electoral nu este permisă creşterea pensiilor şi a salariilor, iar fondul de salarii nu poate fi majorat prin rectificări bugetare. "Domnul Franks a spus că ei ţin la respectarea acestei legi. E un răspuns diplomatic, dar clar", a spus Ponta. 

Liderul PSD a spus că, din punctul de vedere al USL, prima măsură care ar trebui luată de Guvernul actual s-ar referi la reducerea CAS, respectiv la reducerea taxării muncii care, fiind ridicată, împiedică firmele private să creeze noi locuri de muncă, el arătând că această abordare este împărtăşită şi de parteneri internaţionali. (CONSTANTIN RUCĂREANU)

FINANCIARUL
Guvernul nu renunta la varianta posibilei cresteri de salarii si pensii

Premierul Emil Boc si reprezentantii FMI au convenit ca in noua scrisoare de intentie sa fie mentinuta prevederea conform careia salariile din sectorul public si pensiile pot fi majorate prudent pe parcursul acestui an, daca situatia economica va permite, fara insa sa fie luata o decizie concreta.

Premierul Emil Boc s-a intalnit, joi seara, cu reprezentantii Fondului Monetar International, Comisiei Europene si Bancii Mondiale, aflati la Bucuresti.  "Guvernul si FMI au convenit ca prevederea legata de salarii si pensii din scrisoarea precedenta sa fie mentinuta si in noua scrisoare pe care Executivul o va inainta Fondului si Comisiei Europene, ca o garantie a faptului ca cele doua parti nu exclud varianta unei cresteri moderate, daca evolutia economiei in primul trimestru va asigura veniturile necesare. Nu a fost insa luata o decizie concreta in privinta unei eventuale majorari", au declarat surse oficiale.

Seful Guvernului a fost mandatat, luni, de conducerea coalitiei, sa negocieze cu FMI cresterea pensiilor si salariilor, din luna aprilie, a anuntat prim-vicepresedintele PDL Sorin Frunzaverde.  Aceasta varianta a fost inclusa in raportul elaborat de Guvern la proiectul de buget pentru 2012, stabilindu-se ca "salariile din sectorul public si pensiile vor fi majorate prudent in cursul acestui an, in cazul in care conditiile economice vor permite".  Acelasi paragraf a fost inclus si in scrisoarea de intentie convenita de Guvern cu FMI la sfarsitul anului trecut, dupa redactarea proiectului de buget pentru 2012. (REDACŢIA)
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