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STIREA ZILEI
Ecaterina Andronescu, ministru al Educației cu acte în regulă
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Dezvăluire incendiară la ”Nașul”. Un coleg de catedră o acuză pe Ecaterina Andronescu de plagiat

Nicolae Toma, coleg cu Ecaterina Andronescu la Facultatea de Chimie Aplicată din cadrul Universității Politehnice București, a dezvaluit, luni seară, în emisiunea "Nașul" că în lucrarea de doctorat a acesteia se regăsesc rețete de "superfinisare", obținute de soția profesorului din spionaj industrial în anul 1978 de la o fabrică din Syracuse, Statele Unite.

Profesorul susține că soția sa a obținut în vizita din Statele Unite peste 80 Kg de documentație, iar cea referitoare la "superfinisare" a fost trimisă Catedrei de Chimie din cadrul Institutului Politehnic București, unde lucra Ecaterina Andronescu. Profesorul spune că pentru a putea fi folosite acele "rețete" în producția interna s-a încheiat un contract de cercetare, în care era parte si actualul Ministru al Educației.

Nicolae Toma este profesor universitar, doctor inginer la Facultatea de Chimie Aplicată din cadrul Universității Politehnica București.

Ecaterina Andronescu a depus, luni, la Cotroceni, în prezenţa preşedintelui Traian Băsescu, jurământul de învestitură în funcţia de ministru al Educaţiei.

Senatorul PSD Ecaterina Andronescu a declarat, astăzi, că ea nu a plagiat niciodată şi că întreaga sa carieră e construită pe muncă şi onestitate.

"N-am fraudat, nu am fost participantă la fraudă şi nu o să fiu niciodată participantă la fraudă şi cred că fiecare este responsabil pentru ceea ce face el. (...) Dovezile că nu am plagiat rezultă din analiza activităţii mele pe tot parcursul ei", a precizat Andronescu.

Noul ministru al Educaţiei a subliniat că toată cariera şi-a construit-o pe muncă şi pe onestitate.

"În acestă carieră profesională sunt mai multe trepte pe care le parcurgi de jos, de la poziţia de asistent stagiar, şef de lucrări, conferenţiar, profesor şi conducător de doctorat. Fiecare etapă pe care o parcurgi se depune un dosar, se constituie o comisie, apoi ce spune comisia trece prin votul consiliului profesoral, prin votul Senatului Universitar şi a ajuns la CNATDCU", a arătat acesta.(DORINA CALIN)

Cu masterele pe masă
Scandalul plagiatului continuă: fostul interimar de la Educaţie i-a cerut lui Traian Băsescu să arate diploma de master obţinută în Norvegia. Preşedintele a redirecţionat atacul spre masteratul lui Victor Ponta.

Ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, a vizitat ieri Agenţia Naţională de Integritate (ANI), unde trebuie să dea declaraţii referitoare la unul dintre ordinele semnate cât timp a fost interimar la Educaţie. Este vorba despre ordinul prin care a reintrodus plata automată a cotizaţiei de sindicat pe statele de plată ale personalului didactic. ANI îl cercetează pentru un posibil conflict de interese, întrucât a favorizat astfel organizaţiile sindicale din care provine şi unde se va întoarce cândva.

La intrarea în instituţie, Pop le-a spus jurnaliştilor că ar trebui studiat şi masterul dat în Norvegia de preşedintele Băsescu. Asta se întâmpla în jurul orei 12.00. Peste o oră şi jumătate, Băsescu a răspuns: „Niciodată nu am făcut cursuri de masterat, nu sunt nici doctor, nici dottore". A explicat că a urmat, în 1995, nişte cursuri avansate de management în industria transportului maritim la Academia norvegiană, dar acestea nu s-au finalizat printr-o lucrare sau dizertaţie.

„Ceva probleme" în Norvegia

La ieşirea din sediul ANI, Pop şi-a continuat insinuările, spunând că trebuie să fie ceva în neregulă în Norvegia, dacă şeful statului a simţit nevoia unei explicaţii publice: „Reacţia mă face să cred că există ceva probleme în spatele acestui lucru. E o întrebare pe care mi-am pus-o când am intrat la ANI, dar se pare că a deranjat mult la Cotroceni".

Ceea ce n-a înţeles Pop era că preşedintele nu a ieşit pentru a se apăra, ci pentru a direcţiona presa şi opinia publică spre un alt punct din CV-ul premierului Ponta: masterul în drept penal internaţional urmat în anul 2000 la Universitatea din Catania, Italia.

Acest master a dispărut bizar din CV-ul premierului, după ce a început scandalul plagiatului. Victor Ponta a explicat scoaterea acestor studii din CV prin faptul că a decis să păstreze „doar ceea ce ţine de studiile pe care le am şi ceea ce îmi cere legea pentru a fi prim-ministru". Masterul ar fi durat doar patru luni, un interval prea scurt pentru un master.

„Informaţii private"

„Adevărul" a cerut informaţii de la Universitatea Catania, încă din ziua când Ponta şi-a modificat CV-ul. Deoarece nu au primit niciun răspuns, reporterii „Adevărul" au sunat-o pe Venera Fasone, persoana de la Universitatea Catania care se ocupă de mastere. După ce a aflat despre ce este vorba, Fasone a închis pur şi simplu telefonul, apoi nu a mai răspuns niciodată. Am încercat apoi la rectorat.

La secretariatul rectorului Universităţii Catania a răspuns mai întâi o femeie, apoi un bărbat care a refuzat să se prezinte. El a confirmat primirea solicitărilor care-l vizau pe premier, dar a explicat că este vorba de „informaţii confidenţiale şi date private", astfel încât nu poate spune nici măcar dacă Ponta a urmat nişte simple cursuri postuniversitare, cu atât mai puţin cât au durat acestea şi dacă s-au finalizat printr-o lucrare.

"Nu mi-a dat nimeni nici o diplomă de master şi n-am scris aşa ceva în CV-ul meu. Cu atât mai puţin o diplomă de doctor sau de dottore pe la Catania."

Somat de Fundaţia Sörös

Fundaţia Sörös România i-a trimis premierului o scrisoare deschisă în care îşi exprimă îngrijorarea faţă de unele comportamente ale Guvernului.

În scrisoare sunt enumerate o serie de acţiuni ale Executivului care pun sub semnul întrebării respectarea statului de drept: schimbările de la Televiziunea Română şi Institutul Cultural Român, abuzul de ordonanţe de urgenţă, trecerea Monitorului Oficial în subordinea Guvernului şi poziţiile miniştrilor referitor la Curtea Constituţională.

Toate aceste îngrijorări au culminat, se spune în scrisoare, cu „abuzul de putere în favoarea unor interese personale ale unor demnitari, inclusiv ale domniei voastre. Este exemplificator comportamentul nedemn al ministrului interimar al Educaţiei, domnul Liviu Pop, cel care a blocat activitatea Comisiei Naţionale de Etică cu o zi inainte de discutarea acuzaţiilor de plagiat la adresa domnului Mang.

Domnul Pop a recidivat la finalul săptămânii trecute, blocând activitatea CNATCDU şi ameninţând membrii Consiliului chiar în ziua în care acesta discuta acuzaţiile de plagiat la adresa dumneavoastră". 

Război cu „o anumită parte a presei" străine

Ministrul de Externe, Andrei Marga, duce de câteva zile un război încrâncenat împotriva jurnaliştilor străini. De când s-a întors de la reuniunea Consiliului European, Marga nu face decât să încerce demontarea materialelor negative scrise în presa internaţională despre Cabinetul Victor Ponta.

Mai întâi, Marga s-a străduit să repare onoarea premierului, spunând că jurnaliştii spanioli de la „El Pais" nu au înţeles exact ce a declarat Ponta. Pe site-ul ziarului se poate vedea însă că a fost vorba de un interviu în care, întrebat fiind dacă îşi va da demisia în cazul în care se dovedeşte că lucrarea sa de doctorat este un plagiat, Ponta spune că se va retrage.

Duminică seara, la Realitatea TV, Marga a dat explicaţii pe marginea articolelor din străinătate în care este el însuşi ironizat. În „The Economist" a apărut un material în care se spunea că ministrul de Externe al României a fost incapabil să prezinte agenda oficială a ţării sale la summitul Consiliului European. Întrebat care este poziţia României la reuniune, purtătorul de cuvânt al lui Marga le-a spus jurnaliştilor de la „The Economist" că n-a „avut timp să proceseze  informaţiile".

„Aranjamente făcute aici, pe un deal"

Duminică, ministrul l-a acuzat pe autorul articolului că a răspuns unei comenzi politice: „Sunt aranjamente făcute de aici, de pe un deal. Se aranjează cu un jurnalist să se bage cutare chestiune... Nu acuz «The Economist», eu spun că de aici s-a aranjat".

Nu este prima dată când Puterea explică în ţară că jurnaliştii străini care publică materiale defavorabile sunt fie plătiţi de PDL, fie apropiaţi ai unor politicieni din PDL. Despre Karl-Peter Schwarz, de la „Frankfurter Allgemeine Zeitung", s-a spus că este un apropiat al Monicăi Macovei, şi de aici tonul materialelor sale critice. Chiar şi revista ştiinţifică „Nature", cea care a dezvăluit plagiatul premierului, ar fi o publicaţie puţin credibilă, întrucât a publicat un interviu  cu fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu.

Ponta nu mai demisionează

Premierul a revenit la discursul pe care l-a avut înainte de a pleca la Bruxelles, referitor la teza de doctorat. Săptămâna trecută, Victor Ponta îi asigura pe jurnaliştii de la cotidianul spaniol „El Pais" că va demisiona din funcţia de premier dacă se dovedeşte că a plagiat lucrarea de doctorat.

Duminică seara, la Antena 3, s-a răzgândit şi a revenit la poziţia iniţială, pe care a avut-o imediat după izbucnirea scandalului: nu va demisiona decât dacă nu-şi va putea îndeplini mandatul de prim-ministru.

În opinia sa, toate acuzaţiile care i se aduc sunt pur politice, iar decizia dată vineri de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor  Universitare (CNATDCU) nu este decât o „execuţie mafiotă" ordonată de PDL. Spre deosebire de primele declaraţii pe care le-a făcut după apariţia dezvăluirilor din revista ştiinţifică „Nature", Ponta spune acum că nu are de gând nici măcar să renunţe la titlul de doctor în drept.

Titlul de doctor a fost obţinut în 2003, pe baza lucrării „Curtea Penală Internaţională",  pe care Consiliul general al CNATDCU a declarat-o vineri ca fiind un plagiat de tipul copy/paste. Potrivit deciziei, un total de 85 de pagini din cele 307 au fost copiate cuvânt cu cuvânt din diverse lucrări.(MARIANA BECHIR)

Eminescu le-a dat bătaie de cap liceenilor la Bac

Ieri, la prima probă scrisă a Bacalaureatului, liceenii s-au poticnit în viziunea despre lume a poetului Mihai Eminescu.

Absolvenţii de liceu au trecut ieri prin emoţiile primei probe scrise a Bac-ului. La Colegiul Tehnic „Tra­ian" din Bucureşti, părinţii au păzit cu străşnicie poarta de la ora 8.00, până când au ieşit cei aşteptaţi, în jur de ora 12.30. Nu s-au depărtat de „fotoliile" de pe bordură, la umbră, mai mult de câteva minute, pentru a cumpăra o cafea de la dozatorul din colţ. În ciuda faptului că gratiile de la poartă au fost dublate, cândva, cu tablă, iar înăuntru nu se vede nimic, doar printr-o gaură, în dreptul lacătului.

În liceu nu a intrat nimeni care nu a avut proba la română: de dat, de supravegheat sau de inspectat. Niciun pas dincolo de poarta şcolii, care a stat încuiată şi păzită, mai bine de trei ore. Una dintre mame ofta: „Ce emoţii am, mai mari decât Mădălina! Dar nu i-am spus nimic, am tăcut din gură, să nu o sperii şi mai tare. Le-am zis, înainte să intre: să facă bine, că o să vină Ponta cu joburi de la Bruxelles, pentru ei", a râs ea, nervos.

Bani pentru meditaţii nu a avut: „Cum i-o fi norocul, dacă nu ia, dăm din nou, ce-o să facem", spunea femeia. Primul licean ieşit din examen era tare mohorât. „Eu am învăţat «Moromeţii», mi-a dat şi la teză, am avut şi la lucrare, aia voiam să dea. Şi «Iona» o ştiam pe de rost, dar Eminescu nu am citit deloc", le explica băiatul părinţilor care făcuseră roată în jurul lui, la poartă. „S-a putut copia, camerele înregistrează doar imagine, fără sunet, dacă ţii capul în jos, aşa, poţi vorbi, nu se vede", a adăugat puştiul.

Toţi elevii au fost de acord că subiectul III a fost cel mai greu. „Nimeni nu a citit", spunea o elevă. „O să iau patru cu brio", exclama o alta.

Pentru majoritatea, Eminescu a însemnat „Luceafărul". Cu o excepţie: „Eu am scris «Sarea pe deal»", zicea un puşti, mai mucalit. „De ce nu ai scris, mă, de «O scrisoare pierdută», dacă nu ştiai «Luceafărul»?", i-a replicat, tot în glumă, un coleg.

„Aseară am zis că le dă «Luceafărul», şi să citească. Ea: nu, orice, numai asta nu! Acum o să mă certe că am cobit", comenta mama unei eleve. „Era simplu, s-a îndrăgostit Cătălina de Luceafăr, şi dup-aia i-a dat ţeapă", lămurea problema lui Eminescu un alt candidat, în râsetele elevilor.

Subiectele I şi II, accesibile

În opinia profesorilor de specialitate, primele două subiecte au fost accesibile, cu excepţia punctului 7 de la subiectul I, în care li se cerea să prezinte valoarea expresivă a verbelor la timpul imperfect din text. „Copiii nu mai fac gramatică de patru ani. Problemele acestea, de verb, nu mai sunt în programa şcolară, dar se cer la Bac", explică doamna Mariana Doina Săndulescu, profesoară de limba română la Colegiul UCECOM „Spiru Haret", din Bucureşti.

La subiectul II, construirea textului argumentativ, profesorii care corectează lucrările vor ţine cont de exprimarea logică şi de felul în care elevii îşi justifică ideile pe care le emit. De asemenea, vor fi atenţi la greşelile de ortografie şi la aşezarea în pagină.

Eminescu, foarte greu

„Subiectul III e foarte greu", spune doamna profesoară Săndulescu. „Eminescu e un filosof, iar concepţia lui despre lume e greu de digerat, chiar şi atunci când lucrezi la clasă. Unde găsesc ei concepţia despre lume? Unii au zis că în lac... alţii în nu ştiu ce poezii de iubire... Or, aici e vorba despre concepţia despre lume! E foarte dificil, mai ales că nu aveau un text în faţă. Şi ca profesor, fără text în faţă, e foarte greu să interpretezi şi să comentezi. Şi nu le poţi cere să ştie poeziile pe de rost. Mi se pare destul de pretenţios", conchide cadrul didactic.

Bacalaureatul continuă azi cu proba scrisă la limba maternă, la care participă elevii proveniţi de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale. Miercuri, liceenii dau proba obligatorie a profilului, iar vineri pe cea la alegere. Primele rezultate vor fi afişate duminică.

120 de elevi prinşi la copiat

Tentativele de fraudă la proba de luni a Bacalaureatului au dus la eliminarea din examen a 120 de elevi prinşi utilizând telefoane mobile sau alte materiale ajutătoare nepermise. Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului, cei eliminaţi au pierdut dreptul de a susţine Bacalaureatul în următoarele două sesiuni.(RALUCA SOFRONIE,CATALIN MIHU)

Bacalaureat 2012: Astăzi liceenii dau proba la limba maternă. adevarul.ro prezinta totul despre Bacalaureat: subiecte, ştiri, rezultate

Bacalaureatul continuă azi cu proba scrisă la limba maternă, la care participă elevii proveniţi de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale.

Calendar Bacalaureat 2012, sesiunea iunie-iulie

· 3 iulie - Proba scrisă la limba maternă

· 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

· 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

· 8 iulie - Afişarea rezultatelor

· 9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

· 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

· 13 iulie - Afişarea rezultatelor finale

REZULTATE BACALAUREAT 2012

Informaţii despre examen, subiectele de la fiecare probă şi REZULTATE BAC 2012 - puteţi afla în timp real toate aceste date, pentru fiecare judeţ şi oraş, dacă accesaţi paginile locale din adevarul.ro sau harta interactivă de mai jos.

REZULTATE BAC 2012

Iată cum poţi afla foarte rapid şi uşor rezultatele de la BACALAUREAT  2012. Intră pe harta digitală de mai jos şi apoi caută oraşul tău sau oraşul de reşedinţă al judeţului tău. Intră în pagina municipiului şi vei vedea rezultatele, în momentul în care acestea vor fi publicate.(RALUCA SOFRONIE)

Ecaterina Andronescu: Legea Educației trebuie modificată

Noul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu a declarat, luni seara, că Legea Educaţiei trebuie modificată, în ciuda a ceea ce a spus preşedintele Traian Băsescu. Şeful statului a declarat, la ceremonia de depunere a jurământului de către Ecaterina Andronescu că speră să nu se înceapă cu modificările la lege până când aceasta nu va fi văzută funcţionând.

Într-o intervenție telefonică la emisiunea "Ultima oră", de la România Tv, Ecaterina Andronescu a fost întrebată dacă va modifica Legea Educației.

"În mod categoric da, chiar dacă domnul preşedinte a spus să nu schimbăm Legea Educaţiei. Şi aş porni o dezbatere publică pe lucrurile care trebuie neapărat să fie modificate pentru că nu au produs efecte favorabile sistemului de învăţământ. Nu sunt de părere că trebuie să radem tot, dar nu trebuie să perseverăm în greşeală. Este un proverb 'să greşeşti este omeneşte, să perseverezi în greşeală este diabolic'. Nu vreau să fiu diabolică", a declarat ministrul Ecaterina Andronescu.

Întrebată despre schimbarea sistemului de ierarhizare a universităţilor, Andronescu a spus că acest sistem "nu prea are documente în spate", dar a arătat că trebuie să se documenteze pentru a vedea exact cum stau lucrurile.

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, astăzi, decretul de numire a Ecaterinei Andronescu în funcţia de ministru al Educaţiei.(DORINA CALIN)
Ponta: "Lui Băsescu îi place să întreţină scandalul ăsta la Educaţie"

Premierul Ponta a precizat, luni, referindu-se la solicitarea preşedintelui Băsescu, ca ministrul desemnat la Educaţie, Ecaterina Andronescu, să depună o declaraţie că nu a plagiat şi că nu este incompatibilă, că şefului statului îi place să întreţină scandalul la Educaţie şi că el nu marşează.

"Preşedintele nu a venit cu nicio condiţionare. Ca şi la domnul Haşotti, domnului preşedinte Băsescu îi place să întreţină scandalul ăsta. Eu nu marşez la aşa ceva", a spus Ponta.

El a subliniat că Ecaterina Andronescu va depune jurământul la ora 18.00, dar a evitat să răspundă întrebărilor jurnaliştilor referitoare la depunerea de către Andronescu a declaraţiei solicitate de preşedinte.

"Am o rugăminte mare la dumneavoastră: eu o să fac eforturi cât pot de mari. Vă interesează tot felul de scandaluri, de certuri. Nu mai vreau scandaluri şi ceartă. Doamna Andronescu la 18.00 va depune jurământul, după care are foarte multă treabă la Ministerul Educaţiei", a spus Ponta.

Preşedintele Traian Băsescu apreciază potrivit ca ministrul desemnat al Educaţiei Ecaterina Andronescu să depună la cabinetul premierului o declaraţie pe propria răspundere că în teza sa de doctorat nu a plagiat şi să se asigure că nu se află în stare de incompatibilitate, conform mediafax.

Administraţia prezidenţială anunţă că ceremonia de depunere a jurământului de învestitură de către Ecaterina Andronescu în funcţia de ministru al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului va avea loc la Palatul Cotroceni, luni, 2 iulie, la ora 18.00.

"Cu ocazia transmiterii coordonatelor privind ceremonia de învestire, preşedintele României, domnul Traian Băsescu, i-a transmis prim-ministrului Guvernului României, domnul Victor Ponta, că ar considera potrivit, ca, înainte de ceremonie, doamna Ecaterina Andronescu să depună, la Cabinetul Prim-Ministrului, o declaraţie pe proprie răspundere prin care să asigure că nu este implicată în acţiuni de plagiat în propria lucrare de doctorat şi în lucrările ştiinţifice şi în doctoratele pe care le-a coordonat. De asemenea, preşedintele României, domnul Traian Băsescu, a mai transmis, în scrisoare, că ar fi util ca doamna Ecaterina Andronescu să asigure că nu se află în stare de incompatibilitate, conform normelor legale în vigoare", mai precizează Administraţia prezidenţială.

Şi la desemnarea noului ministru al Culturii preşedintele Traian Băsescu i-a cerut premierului Ponta, în contextul acuzaţiilor de plagiat care au vizat, recent, memrbri ai Guvernului,ca Puiu Haşotti să declare pe propria răspundere că nu a plagiat la teza de doctorat sau la alte lucrări ştiinţifice. Haşotti a răspuns că va da această declaraţie "cu zâmbetul pe buze" şi a şi depus-o imediat la Guvern, însă apoi liderii USL Antonescu şi Ponta au criticat vehement cererea lui Băsescu, ameninţând cu suspendarea dacă şeful statului nu îl învesteşte în funcţia de ministru pe senatorul liberal.

La ceremonia de depunere a jurământului, care a avut loc în urmă cu o săptămână, preşedintele Băsescu i-a mulţumit lui Puiu Haşotti pentru că "a luat în serios o solicitare legitimă", referindu-se la cererea privind declaraţia pe propria răspundere despre faptul că nu a plagiat.

La formarea Cabinetului Ponta, numele Ecaterinei Andronescu, vicepreşedinte PSD a fost vehiculat pentru portofoliul Educaţiei, însă aceasta nu a fost nominalizată, ea având un proces cu ANI care o acuza de conflict de interese.

Însă, în 15 mai, Ecaterina Andronescu a câştigat la Curtea de Apel Bucureşti procesul cu Agenţia Naţională de Integritate privind conflictul de interese, instanţa dispunând anularea deciziei ANI potrivit căreia Andronescu a fost în timpul mandatului de ministru al Educaţiei, în anul 2009, şi manager în cadrul unui proiect POSDRU.

Agenţia Naţională de Integritate a declarat recurs la decizia Curţii de Apel Bucureşti, care se va judeca la instanţa supremă.

Ecaterina Andronescu a absolvit în anul 1972 specializarea Ştiinţă şi Ingineria Materialelor Oxidice, Facultatea de Chimie Industrială, Universitatea Politehnică Bucureşti. În 1982 a devenit doctor în Ştiinţa şi Ingineria Materialelor Oxidice, în 1994- 1995 a făcut specializari la Universitatea "Claude Bernard", Lyon - Franţa, iar în 1995 -1997 la University of London, Darlinghton Anglia, apoi în 1998 - specializare la University of Sevilla Spania.

În perioada 1972 - 1983 a fost asistent universitar la UPB, apoi 1983 - 1990 şef lucrări (lector), 1990 - 1994 - conferenţiar, iar din 1994 până în prezent, profesor universitar, la aceeaşi instituţie de învăţământ superior din Capitală.

Andronescu a fost, în perioada 1989-1992, prodecan la Facultatea de Chimie Industrială, apoi între 1992-2004 decanul instituţiei. Din 2004 şi până în 2008 a fost rectorul Universităţii Politehnice Bucureşti şi preşedintele Consiliului Naţional al Rectorilor.(MARIUS PITARU)

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, s-a prezentat la ANI

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, s-a prezentat, luni, la Agenţia Naţională de Integritate (ANI), în legătură cu verificarea pe care au demarat-o inspectorii de integritate la adresa sa pentru conflict de interese.

Ministrul interimar al Educaţiei este verificat de inspectorii de integritate ca urmare a deciziei sale privind reţinerea din salarii a cotizaţiilor sindicale, demnitarul hotărând să se prezinte la ANI după ce a primit scrisoarea de înştiinţare referitoare la control, informează Mediafax.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat, săptămâna trecută, că a fost anunţat de ANI că s-a declanşat o procedură de evaluare în cazul lui privind un posibil conflict de interese, fiind invitat să se prezinte la sediul instituţiei luni, la ora 12.00. Pop a declarat că a fost înştiinţat telefonic, de către Agenţia Naţională de Integritate, că s-a declanşat o procedură de evaluare privind nerespectarea regimului juridic al conflictului de interese în perioada exercitării funcţiei de demnitar public.

Potrivit articolului 253, indice 1, din Codul penal, fapta funcţionarului public care, în exerciţiul atribuţiilor de serviciu, îndeplineşte un act ori participă la luarea unei decizii prin care s-a realizat, direct sau indirect, un folos material pentru sine, soţul său, o rudă sau pentru o altă persoană cu care s-a aflat în raporturi comerciale ori de muncă în ultimii cinci ani sau din partea căreia a beneficiat ori beneficiază de servicii sau foloase de orice natură se pedepseşte cu închisoarea de la şase luni la cinci ani şi interzicerea dreptului de a ocupa o funcţie publică pe durata maximă.

Liviu Pop a fost, începând cu luna ianuarie 2004, preşedinte al Sindicatului Liber din Învăţământ Maramureş. În decembrie 2007, Pop a devenit secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Pop susţine că la numirea în funcţia de ministru delegat pentru Dialog Social s-a suspendat din toate funcţiile sindicale.(MONIKA KRAJNIK)

Peste 100 de teze au primit alte note în urma contestaţiilor la Evaluarea Naţională

Examenul a început cu proba scrisă la limba şi literatura română 

În judeţul Vaslui, după afişarea rezultatelor provizorii, au fost depuse, în total, 297 de contestaţii, dintre acestea 145 fiind la matematică.

Potrivit Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, din cele 145 de contestaţii depuse la matematică, 18 teze au primit note mai mari.

A existat şi un caz aparte în cazul unui elev de la Şcoala nr.9 din Bârlad, a cărui lucrare a fost corectată de trei comisii, după ce evaluarea făcută în urma contestaţiei i-a ridicat media de la 5 la 8.40.

În ceea ce priveşe limba şi literatura română, din cele 152 de contestaţii depuse, doar 5 s-au ales cu nota micşorată.

Cel mai probabil, rezultatele finale vor fi afişate în cursul zilei de astăzi.(IONUT BALABAN)
COTIDIANUL
Un elev nevăzător, eliminat din examen, la BAC, după ce a încercat să copieze

Doi candidaţi care susţineau proba de luni a Bacalaureatului au fost eliminaţi din examen în judeţul Sibiu, unul dintre ei fiind un elev nevăzător care dădea proba pe un laptop special şi care încercase să copieze, câte un candidat fiind eliminat din examen şi în Alba şi Harghita.

"Unul dintre ei provine de la Grupul Şcolar Henri Coandă, iar celălalt de la Liceul Teoretic Onisifor Ghibu. Primul dintre ei a fost prins cu căşti în ureche, pentru ascultare. Cel de-al doilea caz este special, fiind vorba de un nevăzător care susţinea proba pe un laptop unde era instalat un program specific. Acesta a accesat alte programe, care facilitau accesul la informaţii necesare pentru elaborarea subiectelor. Laptopul a fost verificat iniţial de comisie, însă elevul a accesat alte programe prin wireless", a declarat Constantin Gorun,  inspectorul şcolar general al județului Sibiu.(REDACTIA)

Bacalaureat: 120 de elevi eliminaţi la proba de luni

Tentativele de fraudă la proba de luni a bacalaureatului (proba scrisă la limba şi literatura română) au dus la eliminarea din examen a 120 de elevi prinşi utilizând telefoane mobile sau alte materiale ajutătoare nepermise, a anunțat Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Cei mai multe cazuri de elevi eliminaţi s-au înregistrat în Bucureşti (18) şi în judeţele Dolj (13) şi Caraş-Severin (9), precizează sursa citată.

Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a EXAMENULUI, cei eliminaţi au pierdut dreptul de a susţine bacalaureatul în următoarele două sesiuni.(REDACTIA)

Băsescu s-a încruntat la doamna Andronescu: Să nu începeţi modificări la Legea Educaţiei!

Preşedintele României, Traian Băsescu, nu a reuşit, luni, să se abţină şi să nu o ameninţe, în plină ceremonie la Palatul Cotroceni, pe doamna Ecaterina Adronescu, noul ministru al educaţiei, care a depus jurământul de învestitură în acestă funcţie:

"Sper din tot sufletul să nu începem cu modificări la legea Educaţiei până nu o vedem funcţionând".

Anterior, şeful statului român şi clica sa au încercat să-i găsească tot felul de motive doamnei ministru pentru a nu fi învestită în funcţia de ministru, totul culminând cu declaraţia publică privind autenticitatea conţinutului tezei sale de doctorat în chimie.

Băsescu T. a  mai spus: 

"Vă doresc succes pentru că intraţi în funcţie în momentul în care se derulează abacalaureatul. Sper să fie un bac fără probleme şi să facă din cei care trebuie să-l ia, nişte oameni care să meargă mai departe şi din ceilalţi.

Mult succes. Sper sa reuşiti să rezolvaţi corect problemele economice. Am observat că există o creştere foarte mare a şomajului. Sper să reuşiţi în domeniile legate de problemele economcie. Pe raportarea de azi, avem o creştere importantă a şomajului de 0,3%.

Dumneavoastră încă o dată succes la examenul de bac!"

La finele ceremoniei, Băsescu şi Ponta au avut o discuţie îndelungă, încă preşedintele ţării înmându-i prim-ministrului un dosar cu coperţi roşii.(IULIANA STAN)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Absență masivă

Potrivit unui comunicat al Ministerului Educației la proba de limba română a examenului de bacalaureat au lipsit aproximativ 20.000 de elevi.

”Luni, 2 iulie, a avut loc prima probă scrisă a examenului de bacalaureat din sesiunea iunie-iulie 2012 – proba de limba şi literatura română. Conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, s-au prezentat 158.155 candidaţi din totalul de 172.124 potenţiali participanţi.

În raport cu numărul celor care au susţinut proba, 120 de elevi au fost eliminaţi din sălile de examen din cauza tentativelor de fraudă la care au recurs (utilizarea telefoanelor mobile sau a unor materiale ajutătoare nepermise). Cele mai multe cazuri s-au înregistrat în Bucureşti (18), Dolj (13) şi Caraş-Severin (9).Precizăm că, potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului, aceşti elevi au pierdut dreptul de a susţine bacalaureatul în următoarele două sesiuni. Nouă centre de examen au solicitat varianta de rezervă ca urmare a unor situaţii specifice (întârzieri ale elevilor din motive obiective).

Marţi, 3 iulie, elevii care provin de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale vor susţine proba de limbă maternă. În zilele următoare, respectiv, miercuri, 4 iulie şi vineri, 6 iulie, se vor desfăşura proba obligatorie a profilului şi proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării.

Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 8 iulie. Luni, 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00 vor putea fi depuse contestaţiile. Soluţionarea acestora este prevăzută în perioada 10 – 12 iulie,iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită data de 13 iulie”, se arată în comunicat.(REDACTIA)

120 de candidaţi, eliminaţi la proba de limbă şi literatură română

Un număr de 120 de candidaţi au fost eliminaţi luni din cauza tentativelor de fraudă la care au recurs – utilizarea telefoanelor mobile sau a unor materiale ajutătoare nepermise – la proba scrisă la limba şi literatura română a examenului de bacalaureat, conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis luni Agerpres la proba la scrisă română s-au prezentat 158.155 candidaţi din totalul de 172.124 potenţiali participanţi.

Cele mai multe cazuri de eliminaţi s-au înregistrat în Bucureşti (18), Dolj (13) şi Caraş-Severin (9). Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului aceşti elevi au pierdut dreptul de a susţine bacalaureatul în următoarele două sesiuni.

Nouă centre de examen au solicitat varianta de rezervă ca urmare a unor situaţii specifice (întârzieri ale elevilor din motive obiective), precizează MECTS.

Marţi, 3 iulie, elevii care provin de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale vor susţine proba de limbă maternă. În zilele următoare, respectiv, miercuri, 4 iulie şi vineri, 6 iulie, se vor desfăşura proba obligatorie a profilului şi proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării.

Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 8 iulie. Luni, 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00 vor putea fi depuse contestaţiile. Soluţionarea acestora este prevăzută în perioada 10 – 12 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită data de 13 iulie.(REDACTIA)

BAC 2012: Subiecte – Eminescu, Mateiu Caragiale și Lucian Blaga

Elevii au primit subiectele la BACALAUREAT 2012 ROMANA scris. A fost extrasă varianta 4:

Subiecte BACALAUREAT 2012 ROMANA scris

Subiectul I. analiza unui fragment din “Craii de curte veche” a lui Mateiu Caragiale;

Subiectul II. un fragment din opera lui Lucian Blaga;

Subiectul III. eseu pornind de la creaţia lirică a lui Mihai Eminescu şi având în prim plan “lumea”

I. Primul subiect la BACALAUREAT 2012 ROMANA - scris este un text la prima vedere, urmat de nouă cerinţe, unele notate cu 2 puncte, altele cu 4 puncte. Sunt cerinţe de fonetică şi vocabular, gramatică, dar şi de înţelegere a textului.

II. Al doilea subiect la BACALAUREAT 2012 ROMANA - scris le cere elevilor să scrie un text argumentativ, plecând, de regulă, de la un citat pe care ei îl văd pentru prima dată. La acest subiect sunt mai puţine cerinţe, dar cu punctaje mult mai mari.

III. Al treilea subiect la BACALAUREAT 2012 ROMANA - scris este un eseu care chiar necesită o bună cunoaştere a materiei din programa şcolară pentru clasele IX-XII.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL
Cui i-e teamă de Eminescu?

Ştie toată lumea de la noi că examenul general cu care se încheie cursurile liceului, deschizând drumul intrării şi formării într-o facultate, a devenit, cu precădere în ultimii ani, spaima elevilor. A unora dintre elevi. Teama şi poate chiar furia pe care le declanşează, an de an, bacalaureatul, ar trebui să fie un imens motiv de îngrijorare, deopotrivă pentru profesori şi pentru părinţi. Cei care îşi frământă mintea, nedumeriţi, asupra fenomenului cu pricina, ar fi trebuit să găsească de mult răspunsul la întrebarea "de ce este bacalaureatul o problemă?". Chiar, de ce este? De ce şi la proba scrisă a examenului de bacalaureat la limba şi literatura română, din acest an, mulţi elevi au părăsit sala de examen? Să fi fost atât de "grele" subiectele, cum s-au exprimat unii tineri care au vârsta majoratului?! De necrezut! Doar l-or fi citit pe Eminescu… motivul blocajului lor, la examenul de ieri. Fiindcă într-unul dintre subiecte li se cerea să redacteze un eseu de două-trei pagini în care să prezinte tema şi viziunea despre lume dintr-un text poetic studiat, aparţinând lui Mihai Eminescu…

Nu cumva şcoala, profesorii - unii dintre profesorii de liceu - nu mai au exigenţa firească în ce priveşte studiul şi lectura serioasă a elevilor, tocmai la limba şi literatura română?! 

Deunăzi, o elevă de la un liceu bucureştean îmi relata un caz aproape neverosimil: profesoara lor de istorie nu le-a predat mai nimic, tot anul. Tânăra părea vizibil nemulţumită. Iar când am întrebat-o cum de s-a întâmplat aşa ceva, mi-a răspuns că profesoara lor nu stătea prea bine cu sănătatea, motiv pentru care le vorbea la nesfârşit despre boala ei şi despre metodele de tratament la care recurgea… E regretabil şi e de înţeles că doamna profesoară suferea de o boală care nu-i permitea să mai predea, dar cine-i dădea dreptul să… amendeze, constant, lecţia de istorie? 

Revenind la spaima de bacalaureat şi la teama de Eminescu, nu-i aşa că se pot explica multe necunoscute ale învăţământului de la noi? E foarte adevărat că nici elevii, mulţi dintre ei, nu-şi mai dau silinţa să studieze… Dacă ar înţelege cu adevărat cine a fost Eminescu, poate că şi-ar reprima multe din blocajele lor. Constantin Noica scria, cândva: "Fiecare cultură are într-un ceas al ei un «om deplin», un arhetip: Homer, Dante, Shakespeare, poate Cervantes, Goethe. La noi, Eminescu. E ceasul unic în care limba nu e încă pe deplin formată, istoria comunităţii e deschisă, spiritul culturii e încă nedefinit. Acel ceas e irepetabil. Nu vom mai avea un Eminescu, aşa cum nici culturile celelalte nu vor mai avea un Dante, un Shakespeare, un Goethe…". Merită reţinut acest comentariu al lui Noica. Şi poate că drumul tinerilor până la opera lui Eminescu al nostru va fi unul la capătul căruia nu vor mai avea niciun fel de temeri…(VERONICA MARINESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Ecaterina Andronescu, ministru al Educației cu acte în regulă

Noul ministru al Educației, Ecaterina Andronescu, a depus jurământul de învestire la Palatul Cotroceni. Preşedintele Traian Băsescu i-a urat acesteia succes, subliniind că preia ministerul în perioada în care se desfășoară examenul de Bacalaureat. Totodată, șeful statului și-a exprimat speranța că Legea Educației nu va fi modificată curând.

UPDATE 6. Ecaterina Andronescu a recunoscut că a avut emoții în timpul ceremoniei, deși știe "pe de rost" jurământul. "Practic nu sunt un om venit peste noapte, cu lucrări, mi-am construit această carieră", a explicat ea motivele pentru care nu a depus declarația pe propria răspundere pe care i-a solicitat-o șeful statului. Noul ministru a spus că președintele Traian Băsescu nu i-a reproșat că nu a depus documentul: "Mi-a spus că a văzut declarația mea publică și e de ajuns"."Președintele mi-a zâmbit neașteptat de mult", a mai spus Ecaterina Andronescu.

UPDATE 5. Președintele Traian Băsescu: " Vă doresc succes pentru că intrați în funcție în momentul în care se desfășoară Bacalaureatul. (..) Altfel, vă doresc la toți mult succes, sper să reușiți să abordați problemele economice, am observat că avem o creștere a șomajului cu 0,3%.(...) Sper, doamnă (n.r. - Ecaterina Andronescu), din tot sufletul, să nu începem cu modificări la Legea educaţiei până nu o vedem funcţionând şi poate pe urmă să-i facem nişte corecţii'".

UPDATE 4. Noul ministru al Educației, Ecaterina Andronescu depune jurământul la Palatul Cotroceni. Emoționată, Andronescu s-a împotmolit la pronunțarea cuvântului "integritate".

La ceremonie au participat preşedintele Senatului, Vasile Blaga, preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, premierul Victor Ponta, membri ai Guvernului, consilieri prezidenţiali şi consilieri de stat din cadrul Administraţiei Prezidenţiale.

UPDATE 3: Conform unui comunicat al Administraţiei Prezidenţiale, Preşedintele României, a semnat luni Decretul de numire în funcţia de ministru al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a Ecaterinei Andronescu.

UPDATE 2: În replică la solicitarea preşedintelui Traian Băsescu privind depunerea unei declaraţii pe propria răspundere din care să reiasă că nu a plagiat, ministrul desemnat al Educaţiei a catalogat drept "jignitoare" o asemenea solicitare.

"În toată viaţa mea, nu am fraudat. Ce să spun? Că am fraudat? Nu vi se pare totuşi că este jignitoare pentru cariera mea profesională?", a spus Andronescu. 

Ministrul desemnat al Educaţiei a mai completat că şi-a construit întreaga carieră "pe muncă şi onestitate".

"În această carieră profesională sunt mai multe trepte pe care le parcurgi atunci când porneşti de jos, de la prima poziţie de asistent stagiar, şef lucrări, conferenţiar, profesor şi conducător de doctorat. Pentru fiecare etapă pe care o parcurgi se depune un dosar şi se constituie o comisie ce trece prin votul Consiliului profesional al Senatului universitar şi ajunge la CNATDCU şi acest organism dă verdictele", a explicat Andronescu.

Ministrul desemnat al Educaţiei a mai susţinut că nu are emoţii legate de întâlnirea cu preşedintele de la ceremonia depunerii jurământului la Cotroceni.

"O să-i spun că a mai semnat un decret pentru mine, probabil pentru că avea încredere în activitatea mea profesională şi probitatea mea morală", a afirmat Ecaterina Andronescu.

Întrebat ce va face Ecaterina Andronescu în contextul discuţiei despre declaraţia pe proprie răspundere solicitată de preşedintele Băsescu, Victor Ponta a răspuns scurt că ministrul desemnat al Educaţiei va depune jurământul la ora 18.00.

UPDATE 1: Biroul de presă al Guvernului a anunţat că Victor Ponta va participa luni, la Palatul Cotroceni, la ceremonia de depunere a jurământului de învestitură de către Ecaterina Andronescu în funcţia de ministru al Educaţiei.

Preşedintele Băsescu cere ca declaraţia să fie depusă astăzi, înainte de ceremonia de învestire, stabilită la Palatul Cotroceni, la ora 18.00.

"Cu ocazia transmiterii coordonatelor privind ceremonia de învestire, președintele României, domnul Traian Băsescu, i-a transmis prim-ministrului Guvernului României, domnul Victor Ponta, că ar considera potrivit, ca, înainte de ceremonie, doamna Ecaterina Andronescu să depună, la Cabinetul Prim-Ministrului, o declarație pe proprie răspundere prin care să asigure că nu este implicată în acțiuni de plagiat în propria lucrare de doctorat și în lucrările științifice și în doctoratele pe care le-a coordonat. De asemenea, președintele României, domnul Traian Băsescu, a mai transmis, în scrisoare, că ar fi util ca doamna Ecaterina Andronescu să asigure că nu se află în stare de incompatibilitate, conform normelor legale în vigoare", se arată într-un comunicat al Preşedinţiei.

Preşedintele PNL a susținut că actualul șef al statului își continuă „batjocura”, iar „campania internă şi internaţională, orchestrată direct de preşedinte” se află „în desfăşurare”.(ANA ZIDARESCU, ANDREEA UDREA,CARMEN VINTILA)

Vezi ce greșeală i-a fost fatală unui elev la proba de română de la Bacalaureat 2012
Un elev din Cluj, de la Liceul ”Edmond Nicolau” a fost eliminat de la proba scrisă de limba și literatura română pentru că a uitat să facă un lucru elementar. El nu va mai putea susține celelalte probe în această sesiune.

Elevul care susținea proba scrisă de limba și literatura română a bacalaureatului a fost eliminat după ce i-a sunat telefonul mobil chiar în timpul examenului. Deși știa că accesul în sălile de examen cu telefoane mobile este strict interzis, acesta nu numai că a intrat cu telefonul în clasă dar a și uitat să îl dea pe silențios pentru a nu putea fi observat.

Tânărul va putea susține bacalaureatul abia în sesiunea următoare.(REDACTIA)

MINISTERUL COPY PASTE. Ecaterina Andronescu, acuzată de PLAGIAT

Un fost coleg cu Ecaterina Andronescu la Facultatea de Chimie Aplicată din cadrul Universităţii Politehnice Bucureşti, Nicolae Toma, a declarat, aseară, la emisiunea „Naşu`” că în lucrarea acesteia de doctorat sunt informaţii obţinute de soţia sa în urma unei operaţiuni de spionaj industrial.

Dr. ing. Nicolae Toma, profesor universitar la Facultatea de Chimie Aplicată din cadrul Universităţii Politehnice Bucureşti, spune că documentaţia referitoare la reţetele de „superfinisare”, care se regăsesc în lucrarea de doctorat a Ecaterinei Andronescu, sunt obţinute de soţia sa din spionaj industrial.

Acesta a declarat că ar fi vorba de aproximativ 80 kg de documentaţie pe care le-ar fi obţinut soţia sa în urma unei vizite în SUA, în anul 1978, de la o fabrică din Syracuse. Apoi, toate informaţiile legate de „superfinisare” au fost direcţionate către Facultatea de Chimie din cadrul Institutului Politehnic Bucureşti. Toma a mai adăugat că pentru a fi folosite acele informaţii s-a semnat un contract de cercetare, iar din echipă a făcut parte şi Andronescu.

Ecaterina Andronescu a fost numită în funcţia de ministru al Educaţiei în Guvernul Ponta, iar aseară a depus jurământul în faţa preşedintelui Traian Băsescu. Preşedintele i-a recomandat să depună o declaraţie pe proprie răspundere cum că nu a plagiat în nicio lucrare. Andronescu a refuzat. „N-am fraudat, nu am participat la fraudă şi nu o să fiu niciodată participantă la fraudă şi cred că fiecare este responsabil pentru ceea ce face el”, a spus noul ministru al Educaţiei.(IONUT FANTAZIU)

Eminescu, surpriza de la Bacalaureat

Prima probă scrisă de la Bacalaureat le-a adus elevilor subiecte din operele lui Eminescu, Mateiu Caragiale şi Blaga. Cerinţele au fost clare, iar rezolvările, spun elevii, simple. Au fost eliminaţi din examen 120 de tineri puşi pe copiat.

Subiectele de la proba scrisă la Limba şi literatura română i-au făcut pe unii dintre candidaţi să râdă, pe alţii să plângă.

Primul subiect pornea de la un pasaj din "Craii de Curte Veche", de Mateiu Caragiale, în cel de-al doilea li se cerea să scrie un text argumentativ pornind de la o afirmaţie a lui Lucian Blaga, iar subiectul al III-lea, cel mai important, făcea referire la opera lui Eminescu. 

"Profesorii ne-au sfătuit să învăţăm tot, dar nimeni nu se aştepta la poezie. Ne aşteptam la un text dramatic, mai ales că este an aniversar Caragiale", se plângea, în curtea liceului "Virgil Madgearu", una dintre candidate.

În faţa Liceului "Spiru Haret" din Capitală primii elevi care au ieşit de la examen erau în extaz. "Ştiam Luceafărul mai bine decât orice. Au fost super uşoare subiectele, fix pe sufletul meu", se entuziasma o candidată îmbujorată în timp ce-şi îmbrăţişa mama.

Profesorul de limba română Ilona Rizea spune că subiectele au fost uşoare, fără capcane sau ambiguităţi, şi că nota 7 este uşor de obţinut. Potrivit acesteia, "cele mai multe greşeli vor apărea la redactare, pentru că elevii au probleme în a se exprima literar şi, chiar dacă ideile sunt bune, forma lasă de dorit".

La proba scrisă a examenului nu s-au prezentat toţi absolvenţii de liceu: din peste 172.000 de elevi care au terminat clasa a XII-a, au venit la examen 158.000.

30 de puncte 

se acordă pentru subiectul al treilea, considerat cel mai dificil, despre opera lui Mihai Eminescu

Mobilul i-a scos din examen

În prima zi a probelor scrise, 120 de elevi au fost eliminaţi din sălile de examen din cauza tentativelor de fraudă, cei mai mulţi fiind prinşi cu telefoane mobile sau fiţuici. În topul zonelor cu trişori se află: Bucureşti (18 cazuri), Dolj (13) şi Caraş-Severin (9).

Conform regulamentului, aceşti elevi au pierdut dreptul de a susţine Bacalaureatul în următoarele două sesiuni.

Nouă centre de examen au solicitat varianta de rezervă, din cauză că elevii au întârziat din motive obiective.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
A dat examenul maturităţii la 50 de ani
O gălăţeancă de 50 ani, proaspăt absolventă a liceului, a susţinut, ieri, prima probă scrisă a Bacalaureatului, cea de limba şi literatura română.

"Am avut şi probleme anul acesta. Mi-a murit soţul, dar cu toate acestea am găsit timp să mă pregătesc pentru Bacalaureat", a spus candidata în vârstă de 50 de ani.(REDACTIA)

Bătaie pe un loc LA CREȘELE din Sibiu!

Sibienii se trezesc cu noaptea-n cap ca să stea la cozile interminabile din fața celor opt creșe de copii. Directorii instituțiilor dau din umeri: n-au suficient personal care să se ocupe de toți micuții.

Autoritățile din Sibiu estimează că, și în 2012, cel puțin peste 200 de preșcolari vor rămâne acasă, din cauza locurilor limitate din creșe. Din cele 45 de posturi de infirmiere, 19 sunt vacante, dintr-un ordin al Guvernului care a stopat angajările. 

În ultimii ani, creșele au început să fie tot mai căutate de părinții care nu-și permit să angajeze o bonă. Condiţia obligatorie pentru mamele care îşi duc copii la creşă este ca să aibă un loc de muncă, iar dacă nu sunt angajate când îşi înscriu copiii, au un termen de două luni să îşi găsească un loc de muncă, altfel pierd locul.(ANDREEA CIULAC)

Liviu Pop, protagonistul unui FILM CU PROȘTI. Gafele în serie ale unui politruc imberb: „Unde sunt Bac-ul lui Funeriu și masteratul lui Băsescu?”

Deşi n-a zăbovit în funcţia de ministru al Educaţiei mai mult de 45 de zile, fostul interimar Liviu Pop ar putea concura cu succes pentru titlul de “Gafeurul anului 2012" în politică. În disperarea sa de a muşamaliza plagiatele marca USL, Pop a dat naştere unei serii întregi de confuzii impardonabile legate de diplomele universitare, nemaifăcând distincţie între simplii consilieri şi însuşi preşedintele ţării.

 Sursa: CODRIN PRISECARU

Totul a început în urmă cu o săptămână, când, într-un puseu de autoritarism, fostul şef de la Educaţie a trimis Inspecţia Muncii la Cotroceni, pentru a verifica dacă predecesorul său Daniel Funeriu întruneşte sau nu condiţiile necesare postului de consilier prezindenţial. "Din punct de vedere al studiilor medii, nu are diplomă de bacalaureat, iar din punct de vedere al studiilor superioare, nu am găsit în arhiva Ministerului nici un document care să arate echivalarea studiilor", spunea la acel moment, Liviu Pop.

Lămuririle au venit, la câteva zile distanţă, chiar din partea unei colege de executiv.

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a recunoscut că niciunul dintre consilierii preşedintelui nu are nevoie de studii superioare şi că angajarea lui Funeriu a depins doar de o “declaraţie de ataşament şi loialitate faţă de preşedinte".

Dezamăgit că planul iniţial a dat greş, Liviu Pop şi-a îndreptat atenţia spre o miză mai mare: a luat la puricat studiile preşedintelui Traian Băsescu."O să îl întrebăm şi pe domnul Băsescu dacă, atunci când şi-a făcut masterul în Norvegia, nu a plagiat în teza de master", îşi începea Pop noul atac. “Masterul" la care făcea referire fostul sindicalist erau de fapt o serie de cursuri avansate în insustria transportului maritim ale Academiei Norvegiene, urmate de şeful statului în 1995, pe baza unei burse.“Toate titlurile de doctorat şi masterat nu echivalează cu a conduce un petrolier de 306 metri. Informaţia că în CV-ul meu este un masterat e o minciună. Ambasada Norvegiei a anunţat deschiderea unui concurs de burse de 3 luni la Academia Norvegiana. Am fost unul din sutele care au participat si dosarul meu a fost selectat", a venit răspunsul prompt al preşedintelui Băsescu.

Prins încă o dată în hăţişul propriilor gafe, Liviu Pop a încercat să se apere spunând că nu s-a referit la un master, ci la o bursă oferită de statul norvegian. Potrivit lui Pop, faptul că unul dintre deputaţii din Parlamentul României, calitate deţinută de Traian Băsescu în 1995, a primit o bursă de studii finanţată de statul norvegian ridică mari semne de întrebare.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
BAC 2012 - AVERTISMENUL Ecaterinei Andronescu către elevii care susţin examenul

Ecaterina Andronescu, noul ministru al Educaţiei, i-a avertizat pe elevii care susţin probele de Bacalaureat să nu încerce să obţină un rezultat bun "pe cale lăturalnică". "Nu ne jucăm cu evaluarea", a spus Andronescu, într-o declaraţie susţinută la Guvernul.

Tentativele de fraudă la proba de luni a bacalaureatului au dus la eliminarea din examen a 120 de elevi, anunţă Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Cei mai multe cazuri de elevi eliminaţi s-au înregistrat în Bucureşti (18) şi în judeţele Dolj (13) şi Caraş-Severin (9).

Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului, cei eliminaţi au pierdut dreptul de a susţine bacalaureatul în următoarele două sesiuni.

La proba scrisă de limba şi literatura română s-au prezentat 158.155 candidaţi din totalul de peste 172.000 de potenţiali participanţi.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Ministrul Andronescu s-a încurcat la rostirea jurământului de învestitură

Noul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a încurcat, luni seară, în momentul în care a rostit jurământul de învestitură la ceremonia organizată la Palatul Cotroceni, declarând ulterior că a avut "emoţii", potrivit Mediafax.

Ea s-a încurcat de câteva ori la rostirea cuvântului "integritatea" din formula "integritatea teritorială a României", înainte de a reuşi să îl pronunţe exact.

Ulterior, ea a declarat presei că a avut emoţii .

"Deşi jurământul acesta, dacă vreţi să vă spun, îl ştiu pe dinafară. Dar probabil că într-un moment de asemea solemnitate se întâmplă, toţi suntem oameni până la urmă", a recunoscut noul ministru al Educaţiei.(REDACTIA)

Andronescu avertizează elevii să nu încerce să obţină un rezultat bun la Bac "pe cale lăturalnică"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a avertizat pe elevii care susţin probele de Bacalaureat să nu încerce să obţină un rezultat bun "pe cale lăturalnică", atenţionându-i că nu vor reuşi să fraudeze examenul, potrivit Mediafax.

"Nu ne jucăm cu evaluarea", a spus Andronescu, într-o declaraţie susţinută la sediul Guvernului.

Tentativele de fraudă la proba de luni a bacalaureatului (proba scrisă la limba şi literatura română) au dus la eliminarea din examen a 120 de elevi prinşi utilizând telefoane mobile sau alte materiale ajutătoare nepermise, anunţă Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Cei mai multe cazuri de elevi eliminaţi s-au înregistrat în Bucureşti (18) şi în judeţele Dolj (13) şi Caraş-Severin (9).

Potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului, cei eliminaţi au pierdut dreptul de a susţine bacalaureatul în următoarele două sesiuni.

La proba scrisă de limba şi literatura română s-au prezentat 158.155 candidaţi din totalul de peste 172.000 de potenţiali participanţi.

Marţi, 3 iulie, elevii care provin de la şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale vor susţine proba scrisă de limbă maternă.

Miercuri, 4 iulie, este programată proba obligatorie a profilului, iar ultima probă a examenului, cea scrisă la alegere a profilului şi specializării, va avea loc la vineri, 6 iulie

În 8 iulie vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile.

În perioada 10 -12 iulie va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar la 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Andronescu, al treilea ministru al educaţiei în două luni

Liviu Pop: Poate ar trebui să vedem şi masterul dat în Norvegia dat de Băsescu

Al treilea ministru al educaţiei în nici două luni, Ecaterina Andronescu (64 de ani) şi-a luat mandatul în primire după ce a depus, aseară, jurământul.

Aflată la al treilea mandat de ministru al educaţiei din cariera ei, Andronescu a fost şi prima vizată pentru poziţia de titular al educaţiei în Guvernul Ponta. Nu a ajuns pe lista miniştrilor pentru că avea un proces pe rol cu Agenţia Naţională de Integritate (ANI) pentru un presupus conflict de interese din trecut (în mandatul precedent de ministru, în 2009, a fost, în acelaşi timp, şi manager în cadrul unui proiect POSDR, ceea ce ar fi ilegal, susţine ANI).

La mijlocul lui mai Andronescu a câştigat procesul cu ANI la Curtea de Apel Bucureşti, dar acesta continuă la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, întrucât Agenţia Naţională de Integritate a făcut recurs. În urma unui astfel de proces de incompatibilitate, pierdut, Mircea Diaconu, ministrul culturii, a fost obligat să renunţe la mandat.

Înainte de a semna decretul de numire, Administraţia Prezidenţială a anunţat că i-a cerut lui Andronescu să depună la cabinetul premierului o declaraţie pe propria-i răspundere că nu a plagiat în teza ei de doctorat şi că nu se află în stare de incompatibilitate (o cerere asemănătoare, referitoare la plagiat, fusese formulată şi în cazul lui Puiu Haşotti, cel care l-a înlocuit pe Mircea Diaconu).

Pretenţiile preşedintelui pun la încercare răbdarea liderilor USL, iar premierul Victor Ponta a comentat agasat ieri că şefului statului îi place să întreţină un conflict la Educaţie.

Ministerul Educaţiei chiar a avut probleme în ultimele două luni. Prima persoană numită ministru, Ioan Mang, a fost obligat să demisioneze la o săptămână de la numire, după ce un plagiat al lucrărilor sale a fost dovedit. I-a urmat, ca interimar, Liviu Pop care a luat o serie de decizii extrem de contestate. Acum Ecaterina Andronescu a depus jurământul şi spune că nu va crea revoluţii în învăţământ, ci va pune lucrurile pe făgaşul lor normal.

Ea nu a spus dacă va da curs cererii preşedintelui, dar şi-a apărat cariera. "În acestă carieră profesională sunt mai multe trepte pe care le parcurgi de jos, de la poziţia de asistent stagiar, şef de lucrări, conferenţiar, profesor şi conducător de doctorat. Pentru fiecare etapă pe care o parcurgi se depune un dosar, se constituie o comisie, apoi ce spune comisia trece prin votul consiliului profesoral, prin votul Senatului Universitar şi ajunge la CNATDCU (Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor - n.n.)", a afirmat Andronescu, citată de Mediafax.

Ecaterina Andronescu este profesor universitar doctor, cu specializare în chimie. A fost multă vreme rectorul Universităţii Politehnice Bucureşti.

Este la al treilea mandat de ministru al educaţiei. Pe primul nu şi l-a dus la capăt (a durat din 2000 până în 2003), fiind înlocuită de fostul premier Adrian Năstase. Al doilea a durat nouă luni, între ianuarie şi septembrie 1999, atât cât PSD s-a aflat la guvernare alături de PDL.

Andronescu este parlamentar vechi, este în Legislativ de 16 ani.(IULIAN ANGHEL)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele cer modificarea legii dialogului social

Legea 62/2011 privind dialogul social trebuie modificată de reprezentanţii Guvernului, deoarece în forma actuală conţine prevederi care repun pe tapet o nouă încercare de feudalizare a relaţiilor de muncă România, a declarat luni, într-o conferinţă de presă, Bogdan Hossu, preşedintele CNS Cartel ALFA.

‘În forma actuală, Legea 62/2011 stipulează că o organizaţie sindicală trebuie să numere, la înfiinţare, cel puţin 15 angajaţi din aceeaşi instituţie, ceea ce împiedică orice structură lucrativă cu un număr mai mic de angajaţi să-şi poată forma propriul sindicat. Spre deosebire de România, în Polonia numărul minim necesar pentru înfiinţarea unei organizaţii sindicale este de patru persoane, în Bulgaria – de trei, iar în Ungaria tot de patru. În plus, Legea 62/2011 restricţionează dreptul la grevă al lucrătorilor, fapt care contravine prevederilor internaţionale ale drepturilor omului, printre care se numără şi dreptul la liberă asociere. În concluzie, sperăm că Guvernul va face o modificare legislativă care să permită dezvoltarea echilibrată a dialogului social’, a afirmat Bogdan Hossu.

Acesta a catalogat, totodată, drept ‘un atac dur şi nejustificat’ la adresa lucrătorilor declaraţiile făcute săptămâna trecută de anumiţi reprezentanţi ai patronatelor, reuniţi în Alianţa Confederaţiilor Patronale din România (ACPR).

‘Aceste organizaţii fantomă, care reprezintă cel mult câte două federaţii patronale, încearcă blocarea unui dialog social real şi doresc impunerea exclusivă a punctului lor de vedere, în numele unor interese de grup. Se doreşte de fapt excluderea structurilor sindicale de la masa dialogului, blocându-se toate căile prin care sindicatele îşi pot susţine lucrătorii’, a mai spus Bogdan Hossu.

Prezent la conferinţa de presă, Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), a precizat că la ora actuală nu mai există nici măcar un contract de muncă la nivel sectorial, iar sute de mii de oameni muncesc pe un salariu minim pe economie care nu le acoperă cerinţele minime de supravieţuire.

‘Potrivit unui studiu dat publicităţii recent, jumătate din populaţia ţării se află în risc de sărăcie, iar acordarea unui salariu minim insuficient, care implică apoi oferirea de asistenţă socială, nu reprezintă o soluţie de ieşire din criză. Salariul minim trebuie să fie suficient de mare pentru a acoperi nevoile individului de asigurare a hranei şi adăpostului, precum şi a cheltuielilor cu deplasarea la locul de muncă şi susţinerea unei stări de sănătate care să îi permită desfăşurarea activităţilor de zi cu zi’, a declarat Dumitru Costin.(REDACTIA)
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