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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Lupul pus paznic ca oile să nu plagieze

Gheorghe Manolea a fost destituit din funcţia de şef de catedră în 2011, după scandalul plagiatului

Profesorul Gheorghe Manolea a fost desemnat membru în Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare, deşi în 2011 a fost destituit după un scandal de plagiat.
Fost şef de catedră al Facultăţii de Electromecanică din Craiova, Gheorghe Manolea a fost implicat anul trecut ­într-un scandal al plagiatelor, după ce s-a dovedit că un alt coleg al său, Marius Constantin Popescu, a publicat mai multe lucrări copiate. Cazul s-a complicat după ce s-a descoperit că unul dintre articolele plagiate era semnat de Popescu, dar şi de şeful lui, Manolea. În urma anchetei interne, Popescu a luat toată vina asupra lui şi a spus că Manolea, şeful de catedră, a fost semnat fără să ştie.

Scandalul în care a fost implicat profesorul ­Gheorghe Manolea nu a deranjat-o ­însă pe Ecaterina Andronescu. Ministrul Educaţiei l-a numit pe Manolea membru în Comisia de Inginerie Electrică a Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), pe data de 5 septembrie 2012. 
Unii colegi ai  lui Manolea se feresc să vorbească deschis despre scandalul din 2011. „Ştiu doar că l-a acoperit pe Marius Constantin Popescu, fost profesor la Facultatea de Electromecanică, atunci când a aflat că acesta a plagiat mai multe lucrări. Gheorghe Manolea era şeful catedrei la vremea respectivă, iar imediat după scandal a fost destituit. El era cel care ar fi trebuit să anunţe imediat Comisia de etică despre acest lucru", a spus sub protecţia anonimatului un profesor din cadrul Facultăţii de Electromecanică a Universităţii din Craiova.
Marian Ciontu, decanul Facultăţii de Inginerie Electrică din Craiova, a precizat că Manolea a fost destituit din funcţia de şef de catedră din cauză că ştia că Marius Constantin Popescu a plagiat mai multe lucrări, însă nu l-a denunţat. „În faţa Comisiei de etică, Manolea a aflat că Marius Constantin Popescu l-a trecut drept coautor pe unele lucrări fără să îl anunţe", a spus Ciontu. 
Susţine că este nevinovat

Gheorghe Manolea, noul membru în Comisia de Inginerie Electrică a Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare, a spus că este nevinovat. „Acuzaţiile mi se par nefondate. Am aflat şi eu despre acest caz de plagiat când a fost primită sesizarea, adică la fel ca şi ceilalţi", a spus Manolea.    

Marius Constantin Popescu, profesorul acuzat de plagiat, şi-a recunoscut vina în faţa Comisiei de etică a Universităţii şi le-a confirmat membrilor că s-a folosit de numele lui Gheorghe Manolea pe unele lucrări, fără ca acesta să ştie.
Au implicat şi un profesor străin

„Plagiatul domnului conf. dr. Ing. Marius Constantin Popescu este constatat, dovedit, certificat ca atare şi se încadrează în categoria plagiatului major, aşa cum este el definit de Codul de Etică Universitară al Universităţii din Craiova, fiind repetat şi sistematic. Răspunderea este exclusivă a domnului Marius Constantin Popescu şi el trebuie tratat conform prescripţiilor codului", se arată în raportul Comisiei de etică întocmit în anul 2011. Mai mult, membrii comisiei au scos la iveală în urma anchetei faptul că Marius Constantin Popescu s-a folosit şi de numele unui profesor din străinătate. În urma acestui raport, Marius Constantin Popescu a fost demis din cadrul Facultăţii de Electromecanică de la Universitatea din Craiova.
„Faptul că Manolea a fost numit membru în Comisia de Inginerie Electrică a Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare înseamnă că sancţiunea primită în urma verificărilor s-a prescris", a mai spus Marian Ciontu, decanul Facultăţii de Inginerie Electrică din Craiova.
Deşi a recunoscut că a plagiat, Marius Constantin Popescu a contestat în instanţă demiterea. Tribunalul Dolj a înlocuit iniţial măsura destituirii cu cea a suspendării dreptului de a se înscrie la un concurs pentru ocuparea unui post superior timp de doi ani. Mai apoi, Curtea de Apel Craiova i-a respins cererea de contestare la decizia de concediere, iar Universitatea din Craiova a avut câştig de cauză. La rândul său, Gheorghe Manolea, acum membru în CNATDCU, s-a mutat în Bucureşti, dar predă în continuare şi la Facultatea din Craiova. 
"Acuzaţiile mi se par nefondate. Am aflat şi eu despre acest caz de plagiat când a fost primită sesizarea, adică la fel ca şi ceilalţi."

Gheorghe Manolea membru CNATDCU(2 octombrie 2012, 21:23  Autor: Andreea Mitrache)

Lipsesc peste 1.000 de mediatori şcolari din sistemul de educaţie

Raportul „Absenteismul profesorilor, elevii rromi şi ciclul şcolar în România”,  lansat astăzi, arată care sunt principalele probleme din şcolile primare cu populaţie preponderent rromă.
Profesorii care predau în şcolile unde elevii de etnie rromă sunt majoritari nu absentează de la catedre mai mult decât colegii lor din celelalte instituţii de învăţământ, se arată într-un studiu publicat astăzi de Roma Education Fund Romania. Astfel, procentul cadrelor didactice care lipsesc de la ore este de 17% în cazul şcolilor cu mai mulţi elevi rromi şi 10% în cazul celorlalte.  
Cu toate acestea, şcolile cu un procent mare de elevi rromi tind să aibă resurse isuficiente şi infrastructură precară ceea ce  influenţează în mod direct absenteismul în rândul profesorilor. Studiul menţionează faptul că în şcolile cu mulţi elevi rromi, directorii sunt mai toleranţi cu profesorii care lipsesc de la cursuri, iar între cadrele didactice se stabilesc relaţii de complicitate.  
Prezent la lansarea studiului, profesorul  Gheorghe Sarău, reprezentant al organizaţiei Romani CRISS-Centrul pentru intervenţie socială şi studii, a afirmat că din sistemul de educaţie lipsesc peste 1.000 de mediatori şcolari. El a adăugat că şi dacă aceştia ar aştepta la uşa Ministerului Educaţiei să fie angajaţi acest lucru nu s-ar putea întâmpla pentru că posturile sunt blocate.
Sarău a mai spus că „suntem defecţi ca popor” întrucât în ciuda bunelor intenţii declarate, lucrurile se pervertesc şi ajung să arate până la urmă rău.
Cercetarea a fost realizată de Centrul de Sociologie Urbană şi Regională (CURS). În cadrul acesteia, 220 de instituţii de învăţământ au fost monitorizate în ultimul semestru al anului şcolar 2010-2011 şi s-au întocmit 2.200 fişe de observaţie.( 2 octombrie 2012, 14:05 |  Autor: Daniela Şerb  )
CRONICA ROMÂNĂ
Directorii de şcoli ar putea fi aleşi de consiliile profesorale

  Marți, 2 octombrie  Politica  Comentează primul!

Legea Educaţiei ar putea suferi noi modificări, asta pentru a evita discuţiile legate de schimbările pe criterii politice. Astfel, directorii de şcoli ar puetea fi aleşi la fel ca şi rectorii universităţilor, de către cadrele didactice.

“Am transmis acum o recomandare Inspectoratelor, o recomandare să nu schimbe decât directorii ale căror performanţe şcolare sunt necorespunzătoare. (…) Am venit public cu o propunere şi poate ne sprijiniţi să o aducem ca o modificare în lege pentru a încheie politizarea şcolilor şi anume cred că directorul şcolii trebuie ales de consiliul profesoral, aşa cum rectorii Universităţilor sunt aleşi de Senatele sau de comunităţile academice respective. Faptul că în lege aţi prevăzut altceva este o dovadă că nu aţi avut nicio clipă intenţia de a depolitiza şcoala. Vreau să facem acest lucru şi cred că este o şansă de a creşte performanţa în şcoală”, a spus Ecaterina Andronescu la dezbatarea moţiunii simple pe Educaţie depusă de către PDL, relatează NewsIn.

De asemenea, Andronescu a punctat că Universităţilor le-a fost cerut să propună cadre didactice cu performanţă academică în cadrul Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Drepturilor şi Certificatelor, iar consiliul a fost constituit conform democraţiei academice.(REDACTIA, 3 OCTOMBRIE 2012)
CURIERUL NAŢIONAL
Moţiunea PDL pe Educaţie, respinsă de deputaţi

Nicolăescu: Moţiunea simplă iniţiată de democrat-liberali este una, de fapt, împotriva aplicării Legii Educaţiei pe care PDL şi-a angajat răspunderea în Parlament

Deputatul PNL Eugen Nicolăescu a declarat, ieri, că moţiunea simplă a PDL pe Educaţie este incoerentă, incorectă, insipidă, neserioasă şi mincinoasă, el apreciind că e normal ca o astfel de moţiune să fie respinsă, informează Mediafax. Nicolăescu a spus că moţiunea simplă iniţiată de democrat-liberali este una, de fapt, împotriva aplicării Legii Educaţiei pe care PDL şi-a angajat răspunderea în Parlament. 

"Moţiunea ar fi trebuit adresată fostului dumneavoastră Guvern şi ministrului Funeriu, pentru că faceţi referire la modul în care el a conceput greşit această lege şi nu a reuşit să o pună în practică, a lăsat tot pe umerii Guvernului Ponta", a spus Nicolăescu.

El a arătat că demersul PDL de a depune o moţiune simplă pe tema Educaţiei este unul caraghios, întrucât democrat-liberalii ştiu ce nerealizări au, sunt conştienţi de acestea, dar nu le recunosc şi vor să le pună în "cârca" Guvernului Ponta. "E un demers ipocrit. Aveţi politici dezastruoase şi vă spălaţi pe mâini ca şi cum nu aţi trecut pe la guvernare. E o moţiune mincinoasă. E o moţiune care e normal să fie respinsă", a spus Nicolăescu.

Ecaterina Andronescu a fost prezentă la dezbateri 

Plenul Camerei Deputaţilor a respins, ieri, moţiunea simplă iniţiată de PDL pe tema Educaţiei, intitulată "Brambureala din Educaţie duce la plagiat şi eşec şcolar", cu 153 de voturi "împotrivă", 67 voturi "pentru" şi 10 abţineri. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a fost prezent la dezbateri. Ea a declarat că moţiunea simplă a PDL este un demers politic, care are ţinte clare, îndreptate spre persoane, şi a apreciat că democrat-liberalii sunt deranjaţi de faptul că premierul Victor Ponta este "de altă valoare decât premierii PDL".

PDL cerea renunţarea la introducerea bacalaureatului profesional pentru 2013 şi continuarea învăţământului profesional, aşa cum a fost el introdus în 2012, precum şi aplicarea Legii Educaţiei naţionale în privinţa bacalaureatului tehnologic.

De asemenea, democrat-liberalii cereau ca ministrul Andronescu să-i retragă lui Victor Ponta titlul de doctor, precum şi emiterea unei interdicţii pentru acesta de a mai activa cel puţin cinci ani de zile în învăţământul universitar. PDL cerea ca ministrul Educaţiei şi premierul, "vinovaţi de situaţia Educaţiei", să demisioneze.(COSTI NITU. 3 OCTOMBRIE 2012)
EVENIMENTUL ZILEI
Hoțul strigă "HOȚUL!". Abramburica și-a "asortat" directorii de școală cu partidul, dar dă vina pe PDL

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu recunoaște schimbările abuzive ale câtorva sute de directori și inspectori școlari pe care ea însăși le-a comandat. Aflată, astăzi, în plenul Camerei Deputaţilor, Andronescu s-a apărat spunând că astfel de practici au fost specifice fostului regim,

"Personal nu am schimbat pe nimeni de când am preluat mandatul şi până acum. Dar cum este posibil să uitaţi că atunci când aţi preluat guvernarea, într-o noapte, aţi schimbat toţi directorii, toţi inspectorii generali", a contracarat ministrul la dezbaterea moțiunii simple pe Educație din plenul Camerei Deputaților.

Acolo unde s-au schimbat într-adevăr conducerile școlilor, a continuat Ecaterina Andronescu, de vină au fost rezultatele slabe înregistrate în ultimii ani la Bacalaureat sau oamenii au împlinit, pur și simplu, vârsta pensionării.

"Noi am transmis acum inspectoratelor o recomandare să nu schimbe decât directorii ale căror perfomanţe sunt necorespunzătoare. Sunt licee în care doi ani la rând niciun elev n-a promovat bacalaureatul, cred că este şi vina directorului de şcoală. Şi cred că inspectoratul care a schimbat astfel de directori a procedat foarte corect. Cred că au mai fost schimbaţi directorii care şi-au dat demisia sau care au împlinit vârsta de pensionare şi au trecut la pensie", a explicat ministrul.

În finalul pledoariei, Andronescu a încercat să câștige compasiunea adversarilor politici, invitându-i să-i susțină cauza.

"Am venit public cu o propunere şi poate ne sprijiniţi să o aducem ca o modificare în lege, pentru a încheia odată şi odată politizarea şcolilor. Cred că directorul şcolii trebuie ales de consiliul profesoral, aşa cum rectorii universităţilor sunt aleşi de senatele sau de comunităţile academice respective. Faptul că în lege aţi prevăzut altceva este o dovadă că nu aţi avut nicio clipă intenţia de a depolitiza şcoala. Vreau să facem acest lucru şi cred că este o şansă de a creşte performanţa în şcoală', a spus ministrul Educaţiei.

Fotoliile de director, numai pentru prietenii Abramburicăi

Evenimentul Zilei a prezentat în urmă cu câteva săptămâni cazul a peste 400 de directori școlari care au rămas fără serviciu pe nepusă masă, iar în locul lor au fost numiți oameni cu simpatii favorabile noului Guvern.

În Capitală, din 420 de directori de şcoli şi grădiniţe cu personalitate juridică, au fost schimbaţi 180, după cum spune inspectorul şcolar Constantin Trăistaru. În Alba, au fost schimbaţi 100, adică jumătate dintre directori, iar în Timiş şi-au pierdut fotoliile toţi directorii şcolilor de top. Societatea Timişoara trage un semnal de alarmă.

"E adevărat că s-au făcut astfel de schimbări cu fiecare guvern nou, dar niciodată de o asemenea amploare. Faptul că s-au făcut modificări inclusiv la nivel de grădiniţe este alarmant", spune Florian Mihalcea, preşedintele Societăţii Timişoara. El precizează că au fost îndepărtaţi de la conducerea şcolilor oameni competenţi, care au accesat fonduri europene pentru diverse proiecte pe care acum nu le mai pot implementa. "E ca pe vremea comuniştilor, când puteai avansa în carieră până la un nivel, iar de acolo urcai doar dacă erai membru de partid", spune Mihalcea.(ANDREEA CIULAC)

Ceartă Andronescu- Spânu, pe holurile Parlamentului. Spânu: Vă bateţi joc de învăţământ!

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu şi-a apărat mandatul nu doar în dezbaterea din plenul Parlamentului, ci şi pe holurile Legislativului, într-o discuţie aprinsă cu deputatul PDL, Marius Spânu.

În dezbaterea din plen, ministrul Educaţiei a explicat de la plenul prezidiului de ce a numit în Consiliul pentru Diplome Universitare, noi membri. Explicaţia Ecaterinei Andronescu, cum că aceştia nu au fost numiţi de ea, ci de universităţi, nu l-a mulţumit pe Marius Spânu. 

"Spuneţi că sunt opt academicieni. De fapt sunt şapte. Şi arătaţi-mi unde este pe site-ul ministerului lista noului Consiliu. Aţi făcut presiuni asupra CNATDCU şi acum minţiţi!", i-a spus Spânu, ministrului Educaţiei, pe holurile Parlamentului, aşa cum relatează România Tv.
"Cum vă permiteţi? V-aţi bătut joc de învăţământ şi veniţi acum...!", a fost replica Ecaterinei Andronescu.

"Dumneavoastră vă bateţi joc de învăţământ!", a mai spus Marius Spânu, în timp ce ministrul i-a întors spatele.

Azi, plenul Camerei Deputaţilor a respins moţiunea propusă de PDL, pe educaţie, intitulată "Brambureala din educaţie duce la plagiat şi eşec şcolar". Schimburile de replici dure nu au lipsit nici din dezbaterea parlamentară.

Deputatul PDL Doiniţa Chircu i-a transmis Ecaterinei Andronescu, la dezbaterea moţiunii simple pe Educaţie, că aceasta este posesoarea unui apelativ care o defineşte exact, şi anume "Abramburica".

"Aţi ieşit din jobenul premierului Ponta tot dumneavoastră, pentru a teria oară, spre liniştea acoliţilor şi nelinistea sistemului de învăţământ pe care l-aţi bulversat de fiecare dată. Sunteţi posesoarea unui apelativ care vă defineşte exact, dar care produce societăţii grave prejudicii. Abrambureala nu mai poate continua. Pentru a treia oară sistemul de Educaţie e suspus unor experimente pe spinarea naostră", a spus Chircu.(ANDREEA UDREA, 3 OCTOMBRIE 2012)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Rectorul Universităţii Oradea acuză lipsa unei strategii în învăţământul românesc

Rectorul Universităţii Oradea, Constantin Bungău, a declarat ieri că la nivelul central se simte lipsa unei strategii privind viitorul învăţământului românesc, la festivitatea de deschidere a anului universitar 2012 - 2013.

Universitatea se confruntă cu multe probleme, unele dintre ele pot fi rezolvate printr-o politică de încurajare a calităţii în educaţie, a spus rectorul, dar „altele sunt însă generate de instabilitate politică, de subfinanţarea învăţământului românesc, de reforme care adesea complică lucrurile în loc să rezolve probleme”, citează Agerpres.

Profesorul universitar a specificat: „la nivel central se simte încă o lipsă de strategie privind viitorul învăţământului românesc”.

Aproximativ 5.000 de studenţi urmează cursurile la Universitatea de stat din Oradea.  Toate cele 15 facultăţi, având 111 de programe de licenţă, sunt acreditate sau autorizate, a spus rectorul.(CATALINA MIHU, 2 OCTOMBRIE 2012)
COTIDIANUL

Majorarea indemnizaţiei pentru creşterea copilului, blocată la Cotroceni

Traian Băsescu întârzie promulgarea legii prin care se majorează la 85% cuantumul indemnizaţiei pentru creşterea copilului.

Ministrul Muncii Mariana Câmpeanu a declarat luni, la Palatul Victoria că nu ştie de ce Băsescu întârzie promulgarea legii.
„Nu putem decât să aşteptăm fie să promulge legea, fie să o întoarcă în Parlament. Poate e foarte ocupat domnul preşedinte. Legea nu se poate aplica decât de la data intrării în vigoare, deci nu putem decât să sperăm ca preşedintele să promulge această lege”, a declarat Mariana Câmpeanu. Ea a reamintit că în textul actului normativ aprobat de parlament se precizează că majorarea se aplică de la 1 octombrie.

„Noi putem să o aplicăm şi de la 15 octombrie”, a spus Câmpeanu, cu privire la varianta retrimiterii în parlament a acestui act normativ.
Camera Deputaţilor a adoptat, la 25 septembrie, proiectul de lege prin care indemnizaţiei de creştere a copilului este majorată de la 75% la 85% din venitul net, începand cu 1 octombrie 2012. Camera este for decizional, proiectul fiind ulterior trimis la Palatul Cotroceni, pentru promulgare.

Traian Băsescu declara, în decembrie 2010, că în urma deciziei Guvernului Boc de a tăia indemnizaţia pentru creşterea copilului şi de a modifica perioada de concendiu, toată ţara s-a transformat în "mămici şi bebeluşi".
„În ultima vreme, România nu mai are femei, are mămici. Şi nu mai are copii, are bebeluşi. Toată ţara asta a devenit o ţară de mămicuţe şi bebeluşi”, se declara revoltat Băsescu, reacţie la cei care contestau aceste măsuri.

De asemenea, Băsescu a infirmat tot atunci teoria conform căreia prin aceste tăieri s-a economisit foarte puţin spunând "pic cu pic se face lacul".(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
ADMITERE în 15 minute și MONDENITĂȚI în loc de cursuri. Vezi CINCI MOTIVE trăsnite pentru care merită să studiezi peste hotare

Statisticile UNESCO arată că numărul românilor care studiază în străinătate a crescut de la an la an, de la 12.000 (în 2000) la peste 25.000 (în 2011). Majoritatea pleacă pentru experiența academică, dar pot avea surpriza să descopere facilități ieșite din comun,fie că este vorba despre coborârea către sala de clasă pe un tobogan, cursuri despre Harry Potter ori Lady Gaga, fie deun proces de admitere care durează 15 minute.

Tinerii care vor să devină studenți internaționali au ocazia să descopere mai mult despre școala mult visată la Romanian Internațional University Fair (RIUF), cel mai mare eveniment educațional din România și Estul Europei. Anual, peste 100 de instituții educaționale, din peste 20 de țări, vin să interacționeze direct cu viitorii alumni. Anul acesta, târgul are loc la București (20-21 octombrie) și Cluj (23 octombrie), iar ofertele sună parcă prea bine ca să fie adevărate.

Cobori la oră…pe tobogan

Cine zice că la şcoală nu poţi să te distrezi? Pentru studenţii de la Technical University of Munich, scările sunt de domeniul trecutului. În clădirea de Matematică/Informatică din campusul Garching se ajunge la ore pe tobogan.Toţi vizitatorii din clădirepot să folosească 2 tobogane înalte de 4 etaje, care îi aducpe cursanţi cu zâmbetul pe buze la oră.

Cursuri despre Harry Potter sau Lady Gaga

Ce-ai zice să studiezi despre Harry Potter sau Lady Gaga? Poţi să faci asta în cadrul unor cursuri care se întind pe un semestru întreg, la sfârşitul căruia îţi vor fi testate informaţiile dobândite. Durham University din Marea Britanie oferă un curs denumit “Harry Potter and the age of illusion", avândca scopmăsurarea relevanţei romanelor Harry Potter pentru sistemul educaţional din secolul 21. La University of South Carolina se predă cursul “Lady Gaga and the Sociology of Fame", în care se urmăreşte studierea elementelor sociale care au contribuit la faima artistei.

Aceste cursuri reprezintă o parte mică din oferta bogată, care cuprinde şi cursuri rar întâlnite la facultăţile din România, precum cursuri de aeronautică şi aerodinamică, criminologie, design 3D (cu ateliere aplicate), terapii complementare, coregrafie, nanotehnologie. Mai mult, există şi dotări impresionante pentru a susţine aceste cursuri, cum ar fi un simulator de zbor (utilizat de studenţii de la Coventry University, din Marea Britanie, universitate prezentă la RIUF), studiouri de teatru şi de înregistrare audio (accesibile cursanţilor la University of Portsmouth, din Marea Britanie, prezentă la RIUF).

Admitere "la minut"

Universităţi din Marea Britanie, Olanda, Grecia şi Danemarca vin la RIUF pentru a susţine sesiuni de Spot Admissions. În cadrul lor se pot înscrie candidaţii care pot să înceapă să studieze din anul şcolar 2013-2014. Aceştia trebuie să aducă un set de documente (formularul de aplicaţie, un eseu personal, foaia matricolă şi dovada unui test de limbă-în cazul în care candidatul a susţinut un astfel de test) şi săsusţină un interviu de 15 minute cu reprezentanţi ai universităţilor internaţionale, în urma căruia pot fi admişi pe loc. Peste 500 de elevi s-au bucurat în trecut de această oportunitate, iar lista completă a universităţilor şi detalii privind pregătirea dosarului pot fi găsite aici.

Detalii despre universităţile participante şi programul activităţilor adiţionale ce se petrec la târg pot fi găsite pe site-ul www.riuf.ro. Mai mult, cei interesaţi de alte activităţi şi facilităţi deosebitedin cadrul universităţilor din străinătate pot afla aceste informaţii şi multe altele legate de studiul internaţional pe pagina de Facebook.(ANDREEA CIULAC, 2 OCTOMBRIE 2012)

De râsul școlii. Un profesor de sport se plânge că-l bate un elev de clasa I

Om în toată firea, și sportiv pe deasupra, se plânge că-i face zilele negre un biet copil de clasa I.

Povestea lui John Webster, un profesor de sport de 100 de kg și aproape 1,80 înălțime, a fost publicată recent de jurnaliștii de la New York Post. Profesorul de sport a făcut și fotbal american în timpul facultății, așa că e obișnuit cu duritățile.

Cu toate astea, el nu a mai putut suporta chinul la care este spus de un elev de doar 6 ani și 22 de kg. Profesorul se plânge că a ajuns să își rupă chiar un picior din cauza elevului buclucaș.

"E un fel de înger-diavol. Arată ca un mic îngeraș, dar se comportă ca un drac. E un coșmar și mă simt umilit", a declarat profesorul.
Cu toate că povestea pare desprinsă dintr-o comedie, copilul de doar 6 ani l-a atacat chiar și pe directorul școlii la care învață.  "M-a mușcat, m-a lovit în gleznă și în genunchi și aproape că mi-a rupt și mie oasele", a declarat directorul pentru publicația americană.

Tatăl copilului se apără spunând că i se pare imposibil ca un copil atât de mic să producă asemenea dezastre.

Deocamdată rămâne un mister ce tehnici folosește elevul pentru a-și imobiliza cadrele didactice.(DAN ISTRATIE)
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