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STIREA ZILEI
Scandalul eliminării camerelor de luat vederi de la BAC!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Astăzi este ultima zi în care tinerii se pot înscrie la şcolile militare

Tinerii din Buzău care vor să îmbrace haina militară mai au o zi la dispoziție pentru a-și depune dosarul pentru recrutare. Biroul de Informare, Recrutare din cadrul Centrului Militar Zonal mai face astăzi înscrieri pentru cei care doresc să ocupe  unul dintre posturile disponibile din unităţile militare de învăţământ

Sunt aşteptaţi să îşi depună dosarele elevii din clasele a opta sau cei care au terminat deja şcoala generală, dar au maximum 16 ani.  Şi absolvenţii de liceu au şansa să îmbrace haina militară. Aceştia se pot înscrie până în luna iunie, iar pentru şcolile de maiştri militari  înscrierile se fac până în luna iulie.(I.BUNILA)

Liceeniii sunt aşteptaţi la o nouă ediţie a Târgului Educaţiei de la Universitatea din Bucureşti

Studenții și profesorii Universității din București îi așteaptă azi pe toți cei care se pregătesc de admiterea la facultate la o nouă ediție a Târgului Educației.

Liceenii sunt așteptați la deschiderea oficială, începând cu ora 10.00, pentru a cunoaște conducerea universității. Dacă vor fi însă la ore, Târgul îi așteaptă atât vineri, cât și sâmbătă până la ora 18.00, în clădirea Facultății de Drept (Bulevardul Mihail Kogălniceanu nr.36-46).

În cadrul târgului vor avea loc şi conferințe, dezbateri, sesiuni informative, precum și jocuri și concursuri special organizate, demonstrații sportive și mici momente artistice.

Vor fi prezente și edituri cu oferte variate.

Dacă există și participanți care încă nu sunt hotărâți sau nu știu ce domeniu de studiu li s-ar potrivi, Centrul de Informare, Orientare și Consiliere Profesională îi va ajuta la standul lor unde vor beneficia de consiliere gratuită și sfaturi utile.(ADRIAN DADARLAT)

300 de liceeni şi studenţi din 38 de ţări se întrec în roboţi şi tehnologie IT

Un număr de 300 de liceeni si studenţi, organizaţi în echipe din 38 de ţări sunt asteptaţi să concureze astăzi şi mâine în campusul International School of Bucharest, în etapa finală a Concursului Internaţional de Proiecte IT InfoMatrix 2012, organizat de Lumina Instituţii de Învăţământ în colaborare cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Astfel, cea de-a 10-a ediţie a InfoMatrix se va termina printr-o ultimă evaluare a 187 de proiecte finaliste (35 româneşti şi 152 internaţionale), de către un juriu de specialitate şi prin prezentarea acestora publicului larg, în cadrul unei expoziţii care va avea loc pe 4 şi 5 mai, între orele 10.00 şi 19.00.

Cele 187 de proiecte din cadrul etapei finale a concursului au fost selecţionate din peste 1.000 de proiecte înscrise în etapele locale desfăşurate, pe patru continente, în perioada octombrie 2011 – aprilie 2012. Printre proiectele expuse în Capitală, se numără şi finalistele concursurilor locale InfoMatrix desfăşurate, după modelul românesc, în: Mexic, Hong Kong, Ucraina, Tanzania şi România, între lunile ianuarie şi aprilie.

În cadrul evenimentului vor fi prezentate proiecte înregistrate la patru categorii de concurs şi o categorie extra concurs:

- “Artă Computerizată“ (19 proiecte finaliste din opt ţări – categorie de concurs)

- "Short film” cu tema „Soluţii pentru problemele globale” (30 proiecte finaliste din 14 ţări – categorie de concurs) 

- “Programare” (35 proiecte finaliste din 15 ţări– categorie de concurs)

- “Programare computerizată – Hardware Control” (crearea unui software de control şi cooperare cu un dispozitiv electronic-mecanic - 35 proiecte finaliste din 13 ţări – categorie de concurs),

- “Robotică” (categorie extra concurs, 68 de roboţi înscrişi din 12 ţări; Robotică” este o categorie specială ce cuprinde roboţii care se vor lupta în competiţii de mini-sumo şi line follower. Participanţii la categoria “Robotics” se pot inscrie la una din cele doua subcategorii “Mini Sumo” sau “Line Follower”. ”Mini Sumo” presupune confruntarea dintre doi roboţi autonomi în care fiecare încearcă să îşi împingă oponentul în afara unui spaţiu delimitat. În cadrul probei “Line Follower” un robot autonom trebuie să parcurg un traseu prestabilit în cel mai scurt timp posibil. Luptele robotice se vor desfăşura într-un ring special amenajat. 

Expoziţia InfoMatrix 2012 va cuprinde şi alte proiecte şi dispozitive aplicabile în toate segmentele vieţii sociale şi în multe domenii de activitate care folosesc tehnologia IT: construcţii, locuinţă, protecţia mediului şi animalelor, educaţie, transport etc.

Pe parcursul zilelor InfoMatrix 2012 toate cele 187 de proiecte finaliste, prezente în expoziţie vor fi evaluate de către un juriu de specialitate format din ingineri informaticieni, profesori universitari, programatori şi web designeri. 

Cele mai bune proiecte finaliste  la cele patru categorii de concurs, atat la secţiunea “studenţi” cât şi la secţiunea “elevi de liceu” vor fi premiate în cadrul unei ceremonii care va avea loc pe 7 mai, la The Internatinal School of Bucharest.(ADRIAN DADARLAT)

Absenţe cu toptanul pentru elevii suceveni

Au existat şi cazuri de elevi exmatriculaţi din cauza absenţelor

Mii de elevi suceveni, atât din şcoala primară, cât şi din şcoala gimnazială, au încheiat primul semestru al acestui an şcolar cu note scăzute la purtare. Principalul motiv al scăderii notelor la purtare a fost legat de absenţele acumulate de elevi.

În total, au fost sancţionaţi 4.170 de elevi, aproape 900 dintre ei având chiar note mai mici de 7, cei mai mulţi din ciclul gimnazial, din şcolile din mediul rural. 

Au existat şi cazuri de elevi exmatriculaţi din cauza absenţelor, această măsură fiind luată în trei din cazuri. Pentru alţi 20 de elevi s-a luat decizia de a fi eliminaţi de la cursuri pentru un anumit număr de zile din cauză că „au uitat" să treacă pe la şcoală. 

În statistica întocmită de reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava nu au fost incluşi elevii de liceu. 

Potrivit metodologiei, la fiecare zece absenţe nejustificate pe semestru din totalul orelor de studiu sau la 10% absenţe nejustificate din numărul de ore pe semestru la o disciplină, nota la purtare a elevului va fi scăzută cu un punct. La 40 de absenţe nemotivate cumulate se fac demersurile pentru exmatriculare.(SADNRINIO NEAGU)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Copiii pot fi înscriși, până la vârsta de 5 ani, la prima grădiniță antistres din lume

Prima grădiniță antistres din lume

Printr-un program, conceput de specialiști din Germania, se încearcă eliminarea stresului încă din copilărie. Astfel, copiii cu vârste până la cinci ani pot fi înscriși la grădinița antistres, unde micuții sunt liberi să meargă desculți prin iarba udă, au parte de masaje și băi speciale pentru picioare.

Programul, finanţat de sistemul de asigurări de sănătate şi de către Asociaţia Kneipp, cea mai mare organizaţie de sănătate non-profit din Germania, este dedicat prevenirii îmbolnăvirilor cauzate de stres mai ales, prin promovarea unui stil de viaţă sănătos încă de la vârste fragede.

Specialiştii spun că micuţii preiau, inconştient, stările şi grijile adulţilor legate de recesiune, bani, şomaj, la o vârstă la care nu înţeleg exact despre ce este vorba. Părinţii îngrijoraţi îi stresează pe copii şi astfel micuţilor le sunt întunecaţi cei mai frumoşi ani din viaţă de griji ce ar trebui să fie gestionate numai de părinţii lor.

"Ei au nevoie să scape temporar de aceste influenţe. Ceea ce facem aici are efect curativ, relaxant asupra lor. Copiii sunt curioşi din fire, aşa că găsesc aceste terapii ca fiind plăcute", spune Silvia Gross, specialistă, în vârstă de 49 de ani.

Ea explică faptul că, de la vârste fragede, copiii sunt supuşi unui program încărcat, care îi stresează. "Li se cere prea mult copiilor din ziua de astăzi. Ei trec de la o activitate la alta şi nu mai au timp nici măcar să respire", afirmă Gross.

La grădiniţă din Stuttgart, unde este aplicat programul, acesta şi-a arătat roadele după numai câteva săptămâni. Astfel, copiii au devenit mai rezistenţi cu 60% la boli comune, cum ar fi răcelile, datorită exerciţiilor antistres, scrie Daily Mail.(ADRIANA CALIN)
CRONICA ROMÂNĂ
Scandalul eliminării camerelor de luat vederi de la BAC!

Numirea în fruntea Minis­te­ru­lui Educaţiei a rectorului unei uni­ver­sităţi particulare de învă­ţă­mânt a tulburat apele în învăţă­mân­tul românesc, în contextul în care, se pare, vor fi eliminate ca­me­rele de luat vederi din clasele în care se va desfăşura exame­nul de Bacalaureat. Universi­ta­tea condusă de Corina Dumitrescu, dar şi altele, în special cele parti­cu­lare, au fost grav afectate de numărul uriaş de absolvenţi de liceu care au picat examenul de anul trecut. Interesele noului mi­nistru al Educaţiei converg clar în direcţia eliminării camerelor de luat vederi. De altfel, această de­ci­zie este previzibilă, iar Ins­pec­toratele Şcolare Judeţene o vor respecta întrutotul. Este, practic, testul credibilităţii pe care Corina Dumitrescu, contestată puternic în mediul academic şi universitar, trebuie să îl treacă. În cazul în care va permite ca elevii clasei a XII-a să poată copia în voie la examenul din această vară, mo­ti­vele ce vor fi invocate, de altfel, nici nu mai contează, actul de învăţământ va continua să se decredibilizeze tot mai mult. Chiar dacă, în tot acest timp, universităţile particulare vor avea un profit tot mai mare! Ministrul Educaţiei are obligaţia să ridice calitatea actului educaţional! Atât, nimic mai mult!

Sesiune specială de Bacalaureat între 19 mai şi 1 iunie

Sesiunea specială a examenului de Bacalaureat pentru absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite ce se pre­gă­tesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale va avea loc între 19 mai şi 1 iunie, potri­vit unui ordin al ministrului Educa­ţiei, Cătălin Baba.

Potrivit ordinului publicat pe site-ul MECTS, locaţiile centrelor unde va fi susţinut Bacalaureatul special şi modalitatea de repartiţie a candidaţilor în cele două centre de examen vor fi stabilite de Comisia judeţeană de Bacalaureat a Inspectoratului Şcolar al Judeţului Bacău.

Candidaţii la sesiunea specială se vor putea înscrie în zilele de 19 şi 20 mai. Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – pro­ba A va avea loc în 21 şi 22 mai, evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B în 21 şi 22 mai, cea a competenţelor digitale – proba D în zilele de 23 şi 24 mai.

Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C în 24 şi 25 mai, proba scrisă la Limba şi literatura română – proba E) a) – proba scrisă în data de 28 mai, proba obligatorie a profilului – proba E) c) – proba scrisă va fi susţinută în 29 mai, iar proba la alegere a profilului şi specia­lizării – proba E) d) – proba scrisă în 30 mai. Elevii aparţinând mi­no­ri­tă­ţi­lor naţionale vor sus­ţi­ne proba scrisă la limba şi literatura maternă în 31 mai, iar afişarea şi depunerea contestaţiilor, în ace­eaşi zi.

Rezolvarea şi afişarea rezultatelor finale se va face în data de 1 iunie, precizează MECTS.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Tentaţii de ministru afacerist. Și în fruntea ministerului, și cu universitate privată

Corina Dumitrescu este ministru şi fondator de universitate, funcţii care presupun interese ce se bat cap în cap.

Chiar dacă imediat după învestirea în funcţia de ministru Corina Dumitrescu va părăsi rectoratul Universităţii "Dimitrie Cantemir", interesele ei privind învăţământul privat nu vor dispărea. Aceasta este teama principală a experţilor în Educaţie. 

De-a lungul timpului, ministrul propus de guvernul Ponta pentru portofoliul Educaţiei a luptat pentru obţinerea de privilegii pentru şcolile particulare. 

Susţinerea proiectului ce prevede trecerea patrimoniului universităţilor private în proprietatea fondatorilor (ea însăşi având această calitate) şi contestarea clasificării universităţilor într-un proces intentat ministerului pe care urmează să îl conducă- sunt câteva dintre atitudinile care alimentează suspiciunile. 

"Clasificarea universităţilor e importantă dacă ne dorim învăţământ de calitate. Ca în orice clasificare, unii sunt în faţă, alţii în spate, iar acest lucru trebuie acceptat", spune Ioan Ciucă, director în Ministerul Educaţiei. 

El nu crede că noul ministru va acţiona împotriva sistemului de învăţământ de stat, însă nu exclude posibilitatea de a stabili un alt sistem de finanţare, după ce, conform actualei legi, din toamnă se introduce sistemul pe bază de granturi.

Şi soţul noului ministru, membru PSD, şi-a dovedit susţinerea faţă de învăţământul privat. Anul trecut, alături de alţi colegi de partid, el a iniţiat proiectul care prevedea ca cei care nu au luat Bac-ul să se poată înscrie totuşi la facultate, pentru un an pregătitor. 

Pentru universităţile particulare, o astfel de facilitate ar fi fost mană cerească.

Ce aşteaptă sindicaliştii din învăţământ

Reprezentanţii profesorilor vor ca noul ministru să deblocheze posturi în învăţământ şi să renunţe la clasa pregătitoare. Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, speră că una din modificările pe care le va face Corina Dumitrescu va fi revenirea la vechea structură, de patru ani pentru fiecare ciclu de învăţământ. Acest lucru ar presupune renunţarea la clasa pregătitoare, "care încarcă foarte mult şcolile", în opinia lui Hăncescu. De asemenea, spune reprezentantul sindicaliştilor, clasa a IX-a ar trebui să rămână la liceu şi să nu mai treacă la gimnaziu, aşa cum prevede acum legea.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Scandalul sexual care a zguduit universitatea ministrului Educației. ”Te invit la mine, facem o cafea…tu ești regina”

În 2008, la trei luni după încheierea oficială a înscrierilor la facultate, o jurnalistă a încercat să se înscrie la Universitatea Creștină ”Dimitrie Cantemir”. Președintele universității s-a arătat dornic să-i accepte dosarul, cerând în schimb discreție maximă și o întâlnire la el acasă.

Jurnalista de la Realitatea TV, care s-a dat drept o tânără dornică să aibă studii universitare, s-a întâlnit de două ori cu președintele instituției, Momcilo Luburici: prima dată în biroul acestuia, la universitate, iar apoi într-un restaurant.

Ofertă generoasă: Școală, cazare și serviciu

”Crezi că un om la nivelul meu s-ar preta la bani? Asta e o universitate la care nu se admite așa ceva. Mie mi-ar plăcea să beau o cafea cu tine”, îi cere Luburici la prima întâlnire, când reporterul îi spune că ar vrea să-și arate recunoștința oferindu-i bani. La a doua întâlnire, la cafea, președintele universității plusează: nu numai că o înscrie ilegal, dar îi oferă și loc de muncă, și cazare în cămin.

”Tu ești regina!”

”Îmi place de tine, poftim”, îi spune el fetei, când ea întreabă de unde atâta bunăvoință. ”Momentul în care devii studenta mea trebuie să te consider studentă și să fie o distanță față de tine. Astăzi pot să-ți fac curte, că nu ești studenta mea”, e convins președintele universității creștine. Când prinde mai mult curaj, o invită pe tânără la el acasă, pentru o cafea ”ca lumea”. ”Și mai discutăm, și atunci am să mă uit mai mult la degetele tale…” Jurnalista îl întreabă dacă va fi un cadru intim, iar bărbatul îi răspunde: ”Cadrul tu îl stabilești. Tu ești regina. Nu fac nimic ce te-ar putea supăra sau necăji, asta să fii sigură”.

În 2008, când a fost realizată înregistrarea, Corina Dumitrescu, ministrul propus de guvernul Ponta pentru portofoliul Educației, era deja rector al Universității ”Dimitrie Cantemir”. Conform CV-ului acesteia, ea ocupă această funcție din 12.01.2007.(OLIVIA IULIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
Florin Georgescu e optimist privind banii pentru majorări salariale
Ministrul desemnat de Finanţe în Guvernul Ponta, Florin Georgescu, s-a declarat optimist, joi, 3 mai, în ceea ce priveşte existenţa banilor necesari pentru creşterile salariale.

Rugat să comenteze informaţiile vehiculate potrivit cărora nu există fonduri necesare reîntregirii salariilor, ministrul desemnat al Finanţelor a spus ‘noi suntem mai optimişti decât dumneavoastră’.

Florin Georgescu a participat la întâlnirea membrilor viitorului Cabinet cu premierul Victor Ponta la sediul USL.

Florin Georgescu a precizat că vineri, 4 mai, vor fi reluate discuţiile cu misiunea Fondului Monetar Internaţional pe marginea scrisorii de intenţii.(REDACTIA)

Aproximativ 300 de elevi din 38 de ţări se întrec în finala Infomatrix

Sisteme IT pentru persoane cu dizabilităţi şi alte sisteme pentru viaţa socială, precum şi lupte între roboţei vor fi prezente la cea de-a X-a ediţie a Concursului Internaţional de Proiecte Informatice – Infomatrix, ediţie a cărei finală are loc vineri şi sâmbătă în Bucureşti şi la care participă 300 de liceeni şi studenţi din 38 de ţări.

Potrivit unui comunicat de presă al organizatorului Lumina Instituţii de Învăţământ, cea de-a X-a ediţie a Infomatrix se va termina printr-o ultimă evaluare a 187 de proiecte finaliste (35 româneşti şi 152 internaţionale) de către un juriu de specialitate şi prin prezentarea acestora publicului larg, în cadrul unei expoziţii care va avea loc vineri şi sâmbătă între orele 10,00 şi 19,00.

Cele 187 de proiecte din etapa finală a concursului au fost selecţionate din peste 1.000 de proiecte înscrise în etapele locale desfăşurate, pe patru continente, în perioada octombrie 2011 – aprilie 2012.

În cadrul evenimentului vor fi prezentate proiecte înregistrate la patru categorii de concurs şi o categorie extra concurs: “Artă Computerizată” (19 proiecte finaliste din 8 ţări – categorie de concurs), “Short film” cu tema “Soluţii pentru problemele globale” (30 proiecte finaliste din 14 ţări – categorie de concurs), “Programare” (35 proiecte finaliste din 15 ţări – categorie de concurs), “Programare computerizată – Hardware Control” (crearea unui software de control şi cooperare cu un dispozitiv electronic-mecanic – 35 proiecte finaliste din 13 ţări – categorie de concurs), “Robotică” (categorie extra concurs, 68 de roboţi înscrişi din 12 ţări).

Participanţii la categoria “Robotics” se pot înscrie la una dintre cele două subcategorii – “Mini Sumo” sau “Line Follower”. Prima presupune confruntarea dintre doi roboţi autonomi în care fiecare încearcă să îşi împingă oponentul în afara unui spaţiu delimitat. În cadrul probei ‘Line Follower’, un robot autonom trebuie să parcurgă un traseu prestabilit în cel mai scurt timp posibil.

Potrivit comunicatului de presă, expoziţia Infomatrix va cuprinde şi alte proiecte şi dispozitive aplicabile în toate segmentele vieţii sociale şi în multe domenii de activitate care folosesc tehnologia IT: construcţii, locuinţă, protecţia mediului şi animalelor, educaţie, transport etc.

Pe parcursul zilelor Infomatrix toate cele 187 de proiecte finaliste prezente în expoziţie vor fi evaluate de un juriu de specialitate format din ingineri informaticieni, profesori universitari, programatori şi web designeri, iar cele mai bune proiecte finaliste la cele patru categorii de concurs, atât la secţiunea “studenţi”, cât şi la secţiunea “elevi de liceu”, vor fi premiate în cadrul unei ceremonii care va avea loc pe 7 mai la Şcoala Internaţională din Bucureşti.

Ţările reprezentate în finala Infomatrix 2012 sunt România, Mexic, Turcia, Columbia, Algeria, Arabia Saudită, Azerbaijan, Afganistan, Albania, Australia, Bosnia şi Herţegovina, Coreea de Sud, Egipt, Ecuador, Georgia, India, Indonezia, Irak, Iordania, Kazahstan, Lituania, Kîrgîstan, Macedonia, Malaezia, Moldova, Mozambic, Polonia, Nigeria, Pakistan, Papua Noua Guinee, Tajikistan, Tanzania, Thailanda, Turkmenistan, Ucraina, SUA, Vietnam, Hong Kong.(REDACTIA)
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