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ADEVĂRUL
Bacalaureatul din toamnă, un alt dezastru

Chipuri triste în faţa avizierelor centrelor de examen

În a doua sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an, promovabilitatea a fost de 24,27%, în condiţiile în care, în prima sesiune a Bac-ului, au picat mai mult de jumătate dintre elevi.

„Rezultatele demonstrează o pregătire mai slabă decât în cazul sesiunii din vară", a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. Aceasta a mai precizat că, dintre cei aproape 100.000 de absolvenţi de liceu care s-au înscris la testarea din toamnă, numai 85.000 s-au prezentat la a doua sesiune, ceea ce înseamnă că aproximativ 14% din elevi au renunţat la examen. Andronescu a afirmat că „motivul pentru care elevii nu s-au mai prezentat la BAC este că au fost în vacanţă şi nu au mai avut timp să înveţe, ceea ce este un lucru îngrijorător.

Cu toate acestea, rata de promovare a examenului din toamnă din acest an este cu 4,74% mai mare decât cea din a doua sesiune a Bacalaureatului din 2011. Ministrul este de părere că această creştere se datorează cursurilor de pregătire care au fost organizate pe parcursul verii. Cu toate acestea, Ecaterina Andronescu susţine că prezenţa la aceste meditaţii a fost destul de slabă.

Printre judeţele cu cea mai mică rată a promovabilităţii se numără Ialomiţa, cu 9,23%, Argeş, cu 11%, dar şi municipiul Bucureşti, unde numai 18,52% din adolescenţi au obţinut nota de trecere la Bacalaureatul din toamnă. La polul opus se află judeţul Gorj, unde 38,86% din absolvenţii de liceu au promovat examenul, urmat de Constanţa, cu 36,7%, şi de judeţul Vaslui, unde rata promovabilităţii a fost de 34,96%. Rezultatele finale vor fi afişate miercuri, 5 septembrie, după soluţionarea contestaţiilor depuse de cei nemulţumiţi.(DIANA TOEA)
COTIDIANUL
Vezi structura noului an școlar

Potrivit structurii noului an școlar, vacanţa de iarnă va avea trei săptămâni, iar vacanţa de primăvară două.

În perioada 29 octombrie – 4 noiembrie va fi vacanţă pentru copiii din învăţământul primar.

De asemenea, se păstrează săptămâna “Şcoala altfel”, organizată în intervalul 1-5 aprilie, arată didactic.ro. Structura anului şcolar 2012 – 2013 – Semestrul I

Cursuri – luni, 17 septembrie 2012 – vineri, 21 decembrie 2012

În perioada 29 octombrie-4 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanta de iarna – sâmbătă, 22 decembrie 2012 – duminică, 13 ianuarie 2013

Structura anului şcolar 2012 – 2013 – Semestrul al II-lea

Cursuri – luni, 14 ianuarie 2013 – vineri, 5 aprilie 2013

Vacanta de primavara – sâmbătă, 6 aprilie 2013 – duminică, 21 aprilie 2013

Cursuri – luni, 22 aprilie 2013 – vineri, 21 iunie 2013

Vacanţa de vară – sâmbătă, 22 iunie 2013 – duminică, 8 septembrie 2013

Structura anului şcolar 2012 – 2013 – Programul “Şcoala altfel”

Săptămâna 1 – 5 aprilie 2013 din semestrul al doilea este dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului Şcoala Altfel, având un orar specific.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Rezultate dezastruoase la sesiunea din toamnă

Promovabilitatea la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat înainte de contestaţii este de 24,26%, cu 4,75% mai mare decât cea de anul trecut, a declarat, duminică, într-o conferinţă de presă, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Ecaterina Andronescu.

Potrivit ministrului, această creştere ar putea fi motivată prin faptul că în vară au fost organizate sesiuni de pregătire.

Peste 10.000 de absolvenţi de liceu au luat medii între 5 şi 5,98 dar nu au promovat bacalaureatul pentru că nu au luat media 6.

Ministrul a spus că se constată din nou o pregătire mai slabă a candidaţilor de liceu în cea de-a doua sesiune decât în prima sesiune. Potrivit Ecaterinei Andronescu, şansa de revenire a celor care se îndepărtează de anul absolvirii scade.

O concluzie considerată relevantă de ministrul Andronescu se referă la scăderea interesului în ultimii doi-trei ani în privinţa examenului de bacalaureat cu referire la rata participării elevilor în a doua respectiv a treia sesiune.

‘Şcoala trebuie reevaluată şi pentru părinţi şi pentru elevi şi trebuie aşezată la locul la care merită în formarea lor’, a adăugat Ecaterina Andronescu.

Un număr de 99.442 candidaţi au fost înscrişi dar nu pentru tot examenul, unii s-au înscris pentru o singură probă, alţii pentru mai multe probe. S-au prezentat 85.117 de candidaţi, iar 14% au renunţat să se prezinte la examenul de bacalaureat.(REDACTIA)

Bacalaureatul va fi diferenţiat din 2013

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus, sâmbătă, că bacalaureatul de anul viitor, probabil, va fi diferenţiat, iar liceenii care nu vor să urmeze o facultate, ci doresc să intre pe piaţa muncii, pot da bacalaureatul profesional, care va fi o nouă formă de finalizare a studiilor liceale, informează Mediafax. Andronescu a afirmat că, în urma discuţiilor pe care le-a avut cu mai mulţi directori de şcoală, precum şi cu reprezentanţi ai inspectoratelor, s-a ajuns la concluzia că trebuie introdusă o nouă formă de finalizare a studiilor liceale.

“Se conturează ideea unui bacalaureat profesional. Acest lucru înseamnă că vom avea bacalaureatul naţional, pe care-l şi avem acum, cu aceleaşi probe, cu acelaşi conţinut, iar bacalaureatul profesional să-l gândim ca o formă de finalizare pentru cei care nu ţintesc învăţământul superior, dar vor să meargă în producţie. În felul acesta, prin bacalaureatul profesional, le dăm o certificare a capacităţilor lor profesionale”, a spus ministrul Educaţiei, după şedinţa de guvern.(REDACTIA)
Anul şcolar începe pe 17 septembrie

Anul şcolar va începe pe 17 septembrie, a anunţat, sâmbătă, la finalul şedinţei de Guvern, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care a precizat că se încearcă păstrarea structurii anului de învăţământ.

‘Am venit în Guvern cu propunerea de a avea deschiderea anului şcolar luni, pe 17 septembrie. Această propunere a fost împărtăşită de premier, de toţi colegii de Guvern. Vom anunţa inspectoratele şcolare să pregătească debutul anului şcolar pentru 17 septembrie. Am făcut acest lucru întrucât în România, tradiţional, anul şcolar începea pe 15 septembrie. Anul acesta 15 septembrie e sâmbăta, toţi părinţii se aşteptau ca şcoala să înceapă, aşa cum începe de ani de zile pe 15 septembrie. Au fost foarte multe solicitări venite din partea părinţilor în mod deosebit pentru a avea debutul anului şcolar pe 15 septembrie şi cred că este corect să răspundem acestor solicitări’, a afirmat Andronescu.

Ea a mai spus că astfel şcolile mai au o săptămână să finalizeze pregătirea infrastructurii şcolare şi mijloacele de învăţământ mai ales pentru clasa pregătitoare.

În context, Andronescu a precizat că Ministerul de Finanţe a aprobat un proiect de hotărâre de guvern pentru alocarea de fonduri şcolilor care au urgenţe majore.

Iniţial, se anunţase începerea noului an şcolar pe 10 septembrie.(REDACTIA)

Andronescu: Prezența camerelor de luat vederi, umilință pentru profesori

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat vineri, la Brăila, că prezenţa camerelor de luat vederi în şcoli, în procesul de evaluare, reprezintă o umilinţă pentru profesori.
‘Eu, personal, cred că prezenţa camerelor de luat vederi în procesul de evaluare este pentru noi, profesorii, o umilinţă. Şi spun acest lucru fără niciun fel de rezervă. De ce? Pentru că înseamnă că noi nu suntem în stare să facem o evaluare corectă. Eu am spus că o să încerc să montez o cameră de luat vederi în sala de curs să văd cum mă simt eu în faţa camerei de luat vederi la fiecare oră’, a declarat Andronescu.

Ministrul Educaţiei a mai spus că nu crede că ‘ne putem lipsi de aceste camere de luat vederi în anii următori’ la examene, dar că trebuie să încercăm să scăpăm de ele şi să fie suficientă supravegherea profesorilor(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Şcoala începe cu o săptămână mai târziu

Andronescu: Şcoala va începe la 17 septembrie. Răspundem solicitărilor părinţilor

Noul an şcolar va începe pe data de 17 septembrie, cu o săptămână întârziere, ca urmare a numeroaselor solicitări venite din partea părinţilor, dar şi pentru că, astfel, va fi o săptămână în plus pentru pregătirea unităţilor de învăţământ, a declarat, sâmbătă, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

"Au fost foarte multe solicitări din partea părinţilor. Este corect să răspundem acestora", a spus, citat de Mediafax, ministrul Educaţiei, după şedinţa de Guvern, precizând că începerea anului şcolar la 17 septembrie a fost luată, în şedinţa de guvern de sâmbătă, în condiţiile în care data tradiţională, de 15 septembrie, este o zi de sâmbătă.

Andronescu a subliniat că amânarea începutului de an şcolar din 10 în 17 septembrie va oferi încă o săptămână pentru rezolvarea problemelor pe care le au şcolile, inclusiv cele legate de clasa pregătitoare, introdusă în premieră în ciclul primar.

Anul şcolar 2012-2013 ar fi trebuit să înceapă, potrivit calendarului anunţat de Ministerul Educaţiei, la 10 septembrie, cu primul semestru programat până în 21 decembrie. În perioada 29 octombrie - 4 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă.

Vacanţa de iarnă va fi în intervalul 22 decembrie - 13 ianuarie.

Semestrul al doilea va începe la 14 ianuarie şi va dura până în 21 iunie, fiind întrerupt de vacanţa de primăvară, în perioada 6 aprilie - 21 aprilie.(ROXANA DIMACHE)
EVENIMENTUL ZILEI
Repetenţii din vară, genii în toamnă: "Cineva a umblat la butoane"

În judeţe codaşe în sesiu nile trecute, rezultatele au fost neaşteptat de bune. Unii experţi suspicionează fraude 
La prima vedere, a doua sesiune a Bacalaureatului a mers ceva mai bine decât anul trecut, în toamnă: 24, 26% dintre candidaţii din 2012 au reuşit să se vadă cu diploma de Bac în mână, faţă de circa 19% în 2011. O diferenţă infimă, care le-a dat ocazia şefilor de la Educaţie să declare victoria proiectului meditaţiilor gratuite din şcoli.

În unele judeţe însă, succesul bate la ochi. În Gorj sau Ilfov numărul celor care au luat examenul maturităţii a crescut sau s-a menţinut la cote egale cu cele din vară, semn că examenul a fost, pe alocuri, „ajustat”. „Comparaţi Ialomiţa cu Gorjul. Primii abia trec de 9%, ceilalţi se apropie mult de 39%, cu de patru ori mai mulţi promovaţi. Asta sfidează toate legile statisticilor, în condiţiile în care în vară, gorjenii aveau 25 de procente. De unde saltul ăsta?”, se întreabă retoric expertul educaţional Ştefan Vlaston.

Mai deştepţi decât în vară

Potrivit lui Vlaston, normal era ca notele să se mişcoreze şi nu invers, având în vedere că elevii care au repetat examenul reprezintă „balastul” primei sesiuni. „Cum să ia cei mai prăpădiţi mai mult? Ilfovul, la fel. În vară, erau vai mama lor, 15% promovaţi, acum s-au ridicat la peste 21%. După contestaţii o să fie şi mai mulţi care trec. E clar că cineva a umblat la butoane”, crede Vlaston.

Un asemenea scenariu ar mai prelungi durata de viaţă a deja celebrelor „fabrici de diplome”, universităţi private, cărora Bacalaureatul de tip Big-Brother, introdus de fosta conducere de la Educaţie, le-a înjumătăţit clientela. „Până şi elevii ăştia slabi constituie o miză pentru ei. Fiecare student în plus contează”, face referire Vlaston la cei aproximativ 100.000 de candidaţi care au participat la sesiunea de toamnă.

Din fotoliul de ministru al Educaţie, situaţia nu arată chiar atât de neagră. Imediat după aflarea cifrelor, Ecaterina Andronescu a ţinut să-şi aloce meritul creşterii promovabilităţii cu aproximativ cinci procente. „Credem că această uşoară diferenţă e direct corelată cu meditaţiile gratuite care s-au ţinut în şcoli. În Giurgiu, inspectorul mi-a declarat că este extrem de mulţumit”, a spus ministrul. Judeţul Giurgiu s-a aliniat trendului crescător, cu o evoluţie uimitoare de la 46,33% promovabilitate în sesiunea iulieiunie, la peste 50,22% în sesiunea destinată „repetenţilor”.

Teoria Ecaterienei Andronescu nu este susţinută şi de profesorii din teritoriu, care s-au plâns în repetate rânduri că au fost aduşi din concediu, pentru a preda în faţa unor săli goale. „Un singur copil a venit la pregătire, dar când a văzut clasa pustie, a renunţat şi el”, povesteşte Andrei Dobre, profesor de matematică la un liceu din Ploieşti.

În aceeaşi notă optimistă, ministrul a anunţat introducerea Bacalaureatului profesional, destinat elevilor care-şi doresc să facă dovada că ştiu o meserie. Spre deosebire de Bacul naţional, cel profesional urmează să conţină doar probe practice şi un singur examen scris, la materia Educaţie Antreprenorială. „Mai târziu, dacă se simt în stare, pot reveni şi pot susţine probele scrise, pentru a avea acces şi la studii superioare”, a explicat ministrul.

Suntem tentaţi să credem că diferenţa de 4,75% are legătură cu frecventarea meditaţiilor gratuite. În Giurgiu, am avut rezultate bune.

ECATERINA ANDRONESCU, ministru

Încă o serie de „măsuri remediale” de la Ministerul Educaţiei

Până la introducerea unui nou tip de Bacalaureat, ministrul Educaţiei îi somează pe dascăli să aplice un lung şir de „măsuri remediale” menite să ridice ştacheta examenului maturităţii. Câteva dintre dispoziţiile ministrului, care trebuie implementate în perioada următoare, sunt:

Trecerea notelor de la simulări în catalog, pentru a fi luate în serios de către elevi;

Predarea diferenţiată în funcţie de capacitatea fiecărui elev;

Sporirea numărului de consilieri şcolari;

Racordarea şcolilor profesionale la cerinţele pieţei muncii.(ANDREEA CIULAC)

Elevii încep anul complet abramburiţi
Anunțurile bulversante ale ministerului Educației îi pun pe copii în fața unei dileme grele: „Școala Altfel” sau vacanța prelungită?

Bucuria elevilor la vestea amânării începutului de an şcolar ar putea fi umbrită de dispariţia uneia dintre cele mai dragi perioada lor: săptămâna „Şcoala Altfel”. Ipoteza a fost lansată chiar de fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, care a declarat că Ecaterina Andronescu a întârziat debutul anului şcolar pentru a pune capăt încă unui proiect implementat în mandatul său.

„Normal ar fi fost să înceapă în a doua zi de luni a lui septembrie. Sunt curios cum vor recupera acele zile pierdute. Cel mai probabil, vor renunţa la Şcoala Altfel”, a comentat Funeriu.

Părinţii sunt de vină

În cadrul acestei săptămâni de şcoală, care ar trebui să aibă loc în luna aprilie, elevii urmează să-şi desfăşoare orele în spaţii nonconformiste precum parcuri, muzee şi cinematografe. Potrivit Ecaterinei Andronescu, decizia prelungirii vacanţei de vară este o favoare făcută părinţilor, care s-au plâns că micuţii lor încep şcoala tocmai în perioada cu cele mai mari reduceri la pachetele turistice.

În plus, ministrul a invocat faptul că pregătirile pentru clasa zero mai au nevoie de timp. Mihaela Gună, preşedinta Asociaţiei Părinţilor Elevilor infirmă varianta ministrului. Gună spune că părinţii nu au făcut nicio cerere în acest sens către minister, deşi admite că, în opinia sa, în clase este mult prea cald în acestă perioadă pentru confortul copiilor.(CODRIN PRISECARIU)

Rezultat spectaculos la BAC în județul Giurgiu. FRAUDĂ sau SERIOZITATE MAXIMĂ

Liceenii din Giurgiu au obținut un rezultat de necrezut la examenul maturității, sesiunea de toamnă. Dacă la nivelul țării, media celor promovați e în jurul cifrei de 24 la sută, în Giurgiu numărul celor promovați a depășit 50%. Toate astea în condițiile în care toate sălile de examen au fost supravegheate video.

 Sursa: Răzvan Vălcăneanţu

Mai exact, procentul de promovați în orașul situat la 60 de kilometri de București a fost de 50,22%. „Inspectorul general de la Giurgiu mi-a povestit că, spre deosebire de restul țării, la ei elevii au venit la cursurile de pregătire desfășurate în timpul verii în licee”, a explicat ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, atunci când a comentat rezultatele obținute de elevi la această sesiune a BAC-ului.
Notele elevilor giurgiuveni sunt afișate pe edu.ro.

Mai exact, promovabilitate pe județe este următoarea:
Alba 23,54%

Arges 18,80%

Arad 29,85%

Bucuresti 18,52%

Bacau 18,62%

Bihor 32,26%

Bistrita Nasaud 24,58%

Braila 25,28%

Botosani, 23%

Brasov 16,22%

Buzau 34,77%

Cluj 22,80%

Calarasi 28,39%

Caras 16,96%

Constanta 36,07%

Covasna 16,91%

Dambovita 18,02%

Dolj 21,47%

Gorj 38,79%

Galati 19,29%

Giurgiu 50,22% 

Hunedoara 21,03%

Harghita 22,33%

Ilfov 21,54%

Ialomita 10,21% 

Iasi 22,83%

Mehedinti 27,30%

Maramures 28,17%

Mures 23,94%

Neamt 24,03%

Olt 21,92%

Prahova 19,93%

Sibiu 25,74%

Salaj 23,71%

Satu Mare 20,38%

Suceava 37,89%

Tulcea 34,87%

Timis 24,07%

Teleorman 23,30%

Valcea 26,88%

Vrancea 20,62%

Vaslui 34,96% 

JUDEŢE cu PROMOVABILITATE de PESTE 30%, după publicarea REZULTATELOR BAC 2012 sesiunea august: Giurgiu - 50,22, Gorj- 38,86%, Suceava - 37,89%, Constanţa - 36%, Vaslui - 35%, Bihor - 30%

JUDEŢE cu PROMOVABILITATE SUB 20%, după publicarea REZULTATELOR BACALAUREAT 2012 sesiunea august: Ialomiţa - 9,23%, Covasna 16,91%, Galaţi - 19,29%, Prahova - 19,93%, Argeş - 18,8% şi municipiul Bucureşti - 18,52%, Caraş Severin - 16,96%.(ANDREEA CIULAC)

Ce le transmite Ecaterina Andronescu elevilor care sunt acum în ultimul an de liceu. CUM SE SCHIMBĂ BAC-ul din 2013

La cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat s-au înscris 99.442 de elevi, iar rata de promovabilitate a fost de 24,27%, cu 5 procente mai rdicicată decât anul trecut. "Puţini au dat examen la toate probele, mulţi au dat la una-două probe", a declarat ministrul Ecaterina Andronescu, într-o conferinţă de presă.

La examen, s-au prezentat 85.117, aproximativ 14% dintre cei însriși renunţând să se prezinte. "Atrag atenţia celor care sunt elevi în ultima clasă de liceu să facă eforturi să se pregătească, iar părinţii să îi susţină. Am fost neplăcut surprinsă când elevii au răspuns că nu au avut timp să înveţe, sunt răspunsuri extrem de nepotrivite cu obligaţia pe care o au faţă de ei, în primul rând", a spus ministrul Educaţiei.

Mulţi candidaţi au fost aproape de nota de promovare, a ţinut ministrul să adauge şi le-a cerut elevilor să nu amâne susţinerea examenului. "Le atragem atenţia să se pregăteasă pentru susţinrea examenului în anul în care sunt absolvenţi de liceu".

Meditațiile gratuite, cheia creșterii promovobalitității

Cât despre rata promovabilității de la a doua sesiune de Bac, cu 4,75% mai mare decât în toamna anului trecut, ministrul a sugerat că explicația este legată de meditațiile gratuite din școli, un proiect implementat de aceasta imediat după eșecul Bac-ului din vară. Deși dascălii din toată țara s-au plâns că au fost aduși din concediu pentru aceste meditații pentru a asista la un absenteism masiv din partea elevilor, Andronescu e convinsă că metoda sa a funcționat.

În cele din urmă, Ecaterina Andronescu a anunțat planul de bătaie pentru următorul an, "situații remediale", așa cum le-a numit aceasta. Ministrul și-a îndreptat atenția în  asupra dascălilor, cărora le-a cerut așa cum a făcut-o și în urmă cu câteva luni să-și monitorizeze atent elevii și să găsească o soluție de a le urmări progresul, pentru ca în final să aplice metode diferențiate de predare, în funcție de nivelul fiecărui copil. Unele dintre măsurile noi includ:

- Propunerea introducerii unui Bacalaureat profesional, care să se adauge Bac-ului național, fără probe scrise, doar cu probe practice și un examen la educație antreprenorială. "Ulterior, când vor fi pregătiți, se pot reîntoarce să susțină și probele scrise ale unui Bacalaureat național" , a adăugat ministrul

- Ideea ca rezultatele examenelor naționale să fie trecute în catalog, pentru a fi luate în serios

- Colaborarea cu ministerul Muncii pentru a racorda școlile profesionale la piața muncii

- Sporirea numărului de consilieri școlari(ANDREEA CIULAC)

FRAUDĂ vs. PROSTIE. Pedepse diferite pentru CANDIDAȚII ELIMINAȚI din a doua sesiune de Bacalaureat

Purtătorul de cuvânt al inspectoratului școlar din Capitală, Marian Banu, are vești bune pentru candidații care au fost dați afară din examenul de Bacalaureat: pedeapsa supremă prin care mai au dreptul de a repeta examenul abia peste alte două sesiuni se va aplica doar adevăraților trișori. Elevii uituci au șanse să fie păsuiți.

Sesiunea de toamnă a Bacalaureatului a adus Capitalei un număr record de eliminați, 57 de elevi, mai mult decât în toată țara la un loc.

Nu toți vor primi același regim de pedeapsă, spune Mircea Banu, care dă asigurări că șefii comisiilor de evaluare vor face diferența între adevărații trișori și elevii emotivi, care pur și simplu au uitat să lase telefoanele la intrare sau nu s-au putut abține de la a vorbi în timpul examenului.
"Una e să fii prins în fapt, copiind din diverse materiale ajutătoare și alta e să fii uituc, să-ți găsească telefonul închis în buzunar. În ambele cazuri, elevii au fost dați afară din sala de examen, dar nu vor primi aceeași sancțiune. Doar cazurile de fraudă vor fi grav pedepsite, restul au șanse să dea examenul în vara anului viitor ", dă asigurări Marian Banu, purtătorul de cuvânt al inspectoratului școlar București.

În Capitală, doar 18,52% dintre elevi au reușit să treacă de a doua sesiune a Bac-ului Big Brother, dar reprezentantul inspectoratului școlar spune că cifrele se situează în parametrii normali. "Ca să-ți dai seama de situația unui județ, trebuie să raportezi cifrele la media de pe țară. Bucureștiul e în grafic, având în vedere că supraveghetorii și comisiile au fost extrem de corecți, iar subiectele de dificultate medie", a comentat Banu.

În mod suprinzător, cele mai bune rezultate s-au înregistrat într-un sector defavorizat al Capitalei. Candidații din sectorul 5 au reușit să obțină o promovabilitate de peste 20%, iar cei de la 6 conduc topul Capitalei, cu 24,28%. mai problematic pare să fie sectorul 1, unde puțin peste 15% dintre elevii au luat note de trecere.(ANDREEA CIULAC)

DISPARE CEL MAI IUBIT PROGRAM de educație? VEZI cum interpretează Daniel Funeriu amânarea începerii școlii

Decizia ministrului Educației, Ecaterina Andronescu de a decala cu o săptămână începutul anului școlar ar putea duce la dispariția unuia dintre cele mai de succes programe educative: săptămâna "Școala Altfel".

 Războiul Ecaterinei Andronescu împotriva fostei conduceri a ministerului Educației i-a transformat pe elevi în victime colaterale. În încercarea sa de a desființa încă un proiect implementat în mandatul lui Daniel Funeriu, Ecaterina Andronescu i-ar putea priva pe copii de cea mai frumoasă perioadă, săptămâna "Școala Altfel", care ar fi trebuit să aibă loc în luna aprilie.

Ipoteza a fost lansată chiar de fostul șef de la Educație, Daniel Funeriu. "Normal era să înceapă în a doua zi de luni din septembrie. De unde o să mai scoată o săptămână în plus? Cel mai probabil, vor desființa Școala Altfel", a comentat Funeriu.
Potrivit acestuia, pretextele invocate de Ecaterina Andronescu nu sunt suficient de convingătoare pentru a modifica din temelii structura anului școlar. Reamintim că ministrul Educație și-a motivat decizia spunând că amânarea școlii este, de fapt, o favoare făcută părinților, care s-au plâns că micuții lor ar mai avea nevoie de câteva zile de vacanță și că tocmai la începutul lunii septembrie sunt cele mai mari reduceri la pachetele de turism. Mihaela Gună, președinta Asociației Părinților Elevilor, a declarat însă că nu există nicio o cerere oficială în acest sens din partea părinților către minister.

Anul trecut, programul „Școala Altfel” a avut un succes răsunător printre elevi, care, timp de câteva zile, au avut ocazia să ia parte la activități extrașcolare, să iasă în parcuri, la cinematografe, în muzee și să-și desfășoare cursurile într-un cadru nonconformist, care să-i stimuleze.(ANDREEA CIULAC)

Cum se schimbă structura anului şcolar 2012-2013 după ce școala a fost amânată cu o săptămână

Începerea şcolii cu o săptămână mai târziu va duce şi la modificarea structurii anului şcolar. În loc de 36 de săptămâni, anul şcolar va avea 35 de săptămâni. Elevii vor afla luni dacă recuperează săptămâna decalată.

Pentru clasele a XII-a şi a XIII-a anul şcolar prevede 35 de săptămâni din care 4 săptămâni vor fi dedicate desfăşurării examenului naţional de bacalaureat. Cursurile claselor terminale se încheie în data de 31 mai 2013.
Pentru clasa a VIII-a, structura anului şcolar arată că elevii din ultima clasă de gimnaziu vor avea 34 de săptămâni dedicate cursurilor şi o săptămână pentru evaluarea naţională. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 14 iunie 2013.

STRUCTURA ANULUI ŞCOLAR 2012 - 2013:
Semestrul I

Cursuri - luni, 17 septembrie 2012 - vineri, 21 decembrie 2012.

În perioada 29 octombrie - 4 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanţa de iarnă - sâmbătă, 22 decembrie 2012 - duminică, 13 ianuarie 2013
Semestrul al II-lea

Cursuri - luni, 14 ianuarie 2013 - vineri, 5 aprilie 2013

Vacanţa de primăvară - sâmbătă, 6 aprilie 2013 -duminică, 21 aprilie 2013

Cursuri - luni, 22 aprilie 2013 - vineri, 21 iunie 2013

Vacanţa de vară - sâmbătă, 22 iunie 2013 - duminică, 8 septembrie 2013
Săptămâna 1-5 aprilie 2013 din semestrul al doilea este săptămână dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit "Şcoala altfel".
Tezele din semestrul I se susţin până la data de 30 noiembrie 2012, iar tezele din semestrul al II-lea se susţin până la data de 25 mai 2013.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Structura anului şcolar 2012-2013. Ministrul Educaţiei anunţă când SE VA RECUPERA săptămâna pierdută din cauza amânării începerii şcolii

Structura anului şcolar 2012-2013. Elevii vor avea o singură săptămână de vacanţă de primăvară

Când începe şcoala, care e structura anului şcolar şi când sunt programate vacanţele - sunt întrebările pe care toţi elevii şi le-au pus în acest sfârşit de săptămână odată cu anunţul premierului Ponta că şcoala nu va începe la data cunoscută. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, duminică seara, pentru gândul, că săptămâna decalată la începutul anului şcolar 2012-2013 va fi recuperată în vacanţa de primăvară, prevăzută pentru luna aprilie.

Anul şcolar 2012-2013 va începe la 17 septembrie, cu o săptămână mai târziu decât era prevăzut până acum.

"Săptămâna va fi recuperată în aprilie anul viitor. Nu vor mai fi două săptămâni de vacanţă, ci numai una. Oricum elevii au atunci săptămâna de şcoală ALTFEL, între 1 şi 5 aprilie, cu activităţi extracurriculare, şi care tot vacanţă o putem considera pentru că nu merg la şcoală şi nu fac lecţii. Pe lângă aceasta, ei vor mai avea o săptâmână de vacanţă începând cu 6 aprilie", a declarat Ecaterina Andronescu.

Astfel, anul şcolar 2012-2013 deşi începe cu o săptămână mai târziu va avea tot 36 de săptămâni, câte erau prevăzute. Ceea ce înseamnă 178 de zile lucrătoare.

STRUCTURA ANULUI ŞCOLAR 2012 - 2013:

Semestrul I

Cursuri - luni, 17 septembrie 2012 - vineri, 21 decembrie 2012.

În perioada 29 octombrie - 4 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanţa de iarnă - sâmbătă, 22 decembrie 2012 - duminică, 13 ianuarie 2013

Semestrul al II-lea

Cursuri - luni, 14 ianuarie 2013 - vineri, 5 aprilie 2013

Vacanţa de primăvară - sâmbătă, 6 aprilie 2013 -duminică, 13 aprilie 2013

Cursuri - luni, 22 aprilie 2013 - vineri, 21 iunie 2013

Vacanţa de vară - sâmbătă, 22 iunie 2013 - duminică, 8 septembrie 2013

Săptămâna 1-5 aprilie 2013 din semestrul al doilea este săptămână dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit "Şcoala altfel".

Tezele din semestrul I se susţin până la data de 30 noiembrie 2012, iar tezele din semestrul al II-lea se susţin până la data de 25 mai 2013.(ANDREEA OFITERU)
JURNALUL NAŢIONAL
Bacalaureat 2013. Examen diferenţiat pentru cei care nu vor să urmeze o facultate

Rata de promovabilitate foarte scăzută la Bacalaureat din ultimii ani a determinat Ministerul Educaţiei să ia măsuri de modificare a examenelor mai devreme decât prevede noua Lege a educaţiei. 

Conform actualei legi, Bacalaureatul ar urma să fie susţinut diferenţiat abia peste patru ani, însă rezultatele arată că este nevoie de o schimbare mai rapidă. În urma analizei rezultatelor s-a ajuns la concluzia că examenele trebuie să fie gândite astfel încât să li se dea tuturor şansa de a absolvi. 

Principala problemă este legată de elevii de la liceele tehnologice, care au pornit din start cu un dezavantaj, având medii sub 5 la examenele naţionale şi foarte multe ore de practică, pe domenii care nici măcar nu se regăsesc în examenele de la Bacalaureat. Această problemă foarte gravă a dus la soluţia introducerii, pe lângă Bacalaureatul naţional, a Bacalaureatului profesional, cu examene de profil pentru cei care nu doresc să-şi continue studiile, ci să poată intra pe piaţa forţei de muncă. 

Astfel, toţi absolvenţii de liceu vor avea posibilitatea de a susţine în continuare probele de competenţe lingvistice şi digitale, la care se vor adăuga trei probe foarte uşoare: prezentarea unui proiect legat de profilul pe care l-au avut, o probă practică şi un test scris, la competenţe antreprenoriale. 

Cei care vor dori, ulterior, să-şi continue studiile, după mai mulţi ani, vor avea posibilitatea să susţină examenele de diferenţe, care să le echivaleze Bacalaureatul pentru profilul teoretic, astfel încât să se poată înscrie la universităţi.

"Bacalaureatul profesional are comune probele de competenţe de comunicare, pe cele digitale şi de comunicare într-o limbă străină. În plus, cei care se înscriu la Bacalaureatul profesional vor prezenta un proiect, vor susţine o probă practică şi vor susţine o lucrare scrisă la disciplina numită Educaţie antreprenorială. 

Opţiunea este liberă. Bacalaureatul profesional este destinat celor care vor să meargă direct pe piaţa muncii. Bacalaureatul naţional oferă o diplomă care reprezintă permisul de acces în învăţământul superior, iar Bacalaureatul profesional oferă o diplomă care reprezintă permisul de acces pe piaţa muncii. Cei de la profil teoretic, de la liceele bilingve sau de matematică-informatică au deja o asemenea abordare, pentru că primesc la sfârşit o certificare a competenţelor. Aceasta ar fi proba lor practică. Bacalaureatul naţional va rămâne ca până acum şi se va urmări adecvarea subiectelor, în funcţie de materia studiată", a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pentru Jurnalul Naţional. 

Soluţia a fost propusă sâmbătă şi va fi supusă dezbaterii în Parlament săptămâna aceasta, iar modificările se vor introduce începând cu anul şcolar care începe pe 17 septembrie. Această metodă este aplicată în mai multe ţări europene, cu rezultate foarte bune. 

"Modificarea Bacalaureatului are în vedere crearea egalităţii de şanse pentru elevii care susţin acest examen. Rezultatele din 2011 şi din 2012 ne-au arătat că nu s-a ţinut cont de filiera de la care provin elevii, astfel că aceia care se află în învăţământul profesional şi tehnic au fost nevoiţi să susţină aceleaşi subiecte cu elevii de la filiera teoretică. Elevii din învăţământul profesional nici nu beneficiază de numărul de ore necesar pentru o pregătire temeinică, aşa cum se întâmplă la filiera teoretică, nici nu beneficiază de şansa de a susţine examene la disciplinele de specialitate, aşa cum ar fi normal, deşi la clasă au fost alocate 513 ore pentru disciplinele de specialitate. Acest fapt arată o premeditare criminală a domnului Funeriu, care a dorit să demonstreze că elevii sunt proşti în majoritatea lor şi că se impunea de la sine adoptarea noii Legi a educaţiei", explică Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar.

Această situaţie a dus la dezastrul de la Bacalaureat din ultimii ani. Experţii ministerului arată că situaţia ar fi fost cu totul alta dacă măsurile s-ar fi luat din timp şi că trebuie să se acţioneze cât mai repede, pentru a veni în sprijinul celor care se pregătesc de examene.(DIANA SCARLAT)
WALL-STREET
Andronescu propune bacalaureat profesional din 2013

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a spus, sambata, ca bacalaureatul de anul viitor, probabil, va fi diferentiat, iar liceenii care nu vor sa urmeze o facultate, ci doresc sa intre pe piata muncii, pot da bacalaureatul profesional, care va fi o noua forma de finalizare a studiilor liceale, informeaza Mediafax. 

 Planurile financiare pentru copii de la ING sunt poate un cadou neasteptat, dar foarte util si valoros.

Andronescu a afirmat ca, in urma discutiilor pe care le-a avut cu mai multi directori de scoala, precum si cu reprezentanti ai inspectoratelor, s-a ajuns la concluzia ca trebuie introdusa o noua forma de finalizare a studiilor liceale.

"Se contureaza ideea unui bacalaureat profesional. Acest lucru inseamna ca vom avea bacalaureatul national, pe care-l si avem acum, cu aceleasi probe, cu acelasi continut, iar bacalaureatul profesional sa-l gandim ca o forma de finalizare pentru cei care nu tintesc invatamantul superior, dar vor sa mearga in productie. In felul acesta, prin bacalaureatul profesional, le dam o certificare a capacitatilor lor profesionale", a spus ministrul Educatiei, dupa sedinta de guvern.

Ecaterina Andronescu a precizat ca probele de competente la bacalaureatul profesional vor fi identice cu cele de la bacalaureatul national, dar vor fi adaugate un proiect si o proba practica, precum si un examen scris la educatia antreprenoriala.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Rezultate slabe la bacul din toamnă. Examenul diferenţiat este soluţia?

BAC 2012 - Andronescu: Promovabilitate de 43,01, rezultat sub aşteptările celor din sistemul de învăţământ

Andronescu avertizează elevii să nu încerce să obţină un rezultat bun la Bac "pe cale lăturalnică"

Din datele preliminare făcute publice ieri, promovabilitatea la bacalaureatul din toamnă este de aproximativ 25%, cu 9% mai bună decât cea de anul trecut. Totuşi, autorităţile cer tot mai insistent introducerea examenului diferenţiat de anul viitor.

În Capitală, înainte de contestaţii, rata de promovabilitate este de 18,52%, puţin mai mică faţă de cea de anul trecut (17,82%). Inspectorul general şcolar Constantin Trăistaru a declarat, pentru România liberă, că rezultatele din Capitală sunt în limita aşteptărilor, iar responsabilizarea elevului este soluţia unor mai bune rezultate în viitor. „S-a dus vremea când toţi elevii promovau bacalaureatul. Nu cred că e bine să căutăm motivele acestor procente mici în afara participanţilor. Responsabilizarea elevilor este soluţia. Ştiţi acea vorbă: «Dumnezeu îţi dă, dar nu-ţi bagă şi-n traistă»", a punctat inspectorul.

 Trăistaru a precizat că 10% din elevii bucureşteni care au picat examenul în sesiunea din vară nu s-au prezentat în această sesiune, iar 10% din cei care au luat bacalaureatul au avut note între 5 şi 6. În timpul verii, în Bucureşti au existat 82 de centre de pregătire pentru elevii care au picat bacalaureatul în vară, însă interesul pentru aceste cursuri suplimentare a fost scăzut. „Au fost puţini elevi la aceste cursuri, au ales să-şi consume vara în alt mod", a concluzionat Trăistaru. La fel ca ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi el este un susţinător al bacalaureatului diferenţiat.

În ţară, cel mai bun procent a fost înregistrat în Gorj (38,86%), urmat de cel din Constanţa (36,07%). La polul opus, judeţul Argeş a înregistrat un rezultat slab, de 18,80%. Rata de promovare la nivel naţional este de 24,27%, faţă de 16,16% în sesiunea din toamnă a anului trecut.

În judeţul Timiş, 24,07% dintre elevi au luat examenul înaintea contestaţiilor, cu aproximativ zece procente mai mult faţă de perioada similară a anului trecut. „După contestaţii, probabil că va mai creşte cu unul-două procente promovabilitatea, dar nu mai mult. Faţă de anul trecut, situaţia este mai bună, numărul elevilor promovaţi dintre cei înscrişi în examen fiind mai mare", a declarat pentru Media-fax Marcel Brancu, secretarul co--mi-siei de bacalaureat din Timiş.

În Cluj, promovabilitatea la bacalaureat a fost de 22,8%. Prin comparaţie cu situaţia de anul trecut, rezultatul este mai bun, în 2011 doar 20,62% din elevi au promovat examenul din toamnă. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, Valentin Cuibus, a precizat că nu a fost înregistrată nici o notă de 10 şi că a fost obţinută o singură notă între 9.00 şi 10.00.„Promovabilitatea la sesiunea din august a examenului de bacalaureat a fost, la nivelul judeţului Cluj, de 22,8 la sută, mai mare decât cea înregistrată anul trecut, când a fost de 20,62 la sută, tot înainte de contestaţii. Nu a fost înregistrată nici o notă de 10 la acest examen. A fost obţinută o singură notă între 9.00 şi 10.00", a spus pentru Mediafax Cuibus.

Potrivit Ministerului Educa-ţiei, numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru acest examen este de 99.111. Anul acesta, în prima sesiune a examenului, au promovat 44,41% din candidaţi.

Bac diferenţiat de anul viitor?

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a lansat, sâmbătă, ipoteza unui bacalaureat diferenţiat de anul viitor. Mai exact, liceenii care nu vor să urmeze o facultate, ci doresc să intre pe piaţa muncii, ar putea opta pentru bacalaureatul profesional, o nouă formă de finalizare a studiilor liceale.

„Se conturează ideea unui bacalaureat profesional. Acest lucru înseamnă că vom avea bacalaureatul naţional, pe care-l şi avem acum, cu aceleaşi probe, cu acelaşi conţinut, iar bacalaureatul profesional să-l gândim ca o formă de finalizare pentru cei care nu ţintesc învăţământul superior, dar vor să meargă în producţie. În felul acesta, prin bacalaureatul profesional, le dăm o certificare a capacităţilor lor profesionale", a spus ministrul Educaţiei.   (SIDONIA BOGDAN)

Andronescu: Şcoala va începe la 17 septembrie la solicitărilor părinţilor

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat sâmbătă, după şedinţa de guvern, că noul an şcolar va începe la 17 septembrie ca urmare a numeroaselor solicitări venite din partea părinţilor, dar şi pentru că, astfel, va fi o săptămână în plus pentru pregătirea unităţilor de învăţământ.
"Au fost foarte multe solicitări din partea părinţilor. Este corect să răspundem acestora", a spus ministrul Educaţiei, care a precizat că începerea anului şcolar la 17 septembrie a fost luată, în şedinţa de guvern de sâmbătă, în condiţiile în care data tradiţională, de 15 septembrie, este o zi de sâmbătă.
Andronescu a subliniat că amânarea începutului de an şcolar din 10 în 17 septembrie va oferi încă o săptămână pentru rezolvarea problemelor pe care le au şcolile, inclusiv cele legate de clasa pregătitoare, introdusă în premieră în ciclul primar.

Anul şcolar 2012-2013 ar fi trebuit să înceapă, potrivit calendarului anunţat de Ministerul Educaţiei, la 10 septembrie, cu primul semestru programat până în 21 decembrie. În perioada 29 octombrie - 4 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă.
Vacanţa de iarnă va fi în intervalul 22 decembrie - 13 ianuarie.
Semestrul al doilea va începe la 14 ianuarie şi va dura până în 21 iunie, fiind întrerupt de vacanţa de primăvară, în perioada 6 aprilie - 21 aprilie.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI
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