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STIREA ZILEI
Invazia de păduchi și bolile elevilor se tratează cu... vacanță!
COTIDIANUL
Premierul României se loveşte cu capul de Constituţie
MRU: Educaţia nu e un drept, ci un cadou, o subvenţie

La emisiunea de la Realitatea TV, Mihai Răzvan Ungureanu şi-a dat de mai multe ori cu stângul în dreptul, şi nu doar făcând afirmaţii ridicole şi lipsite de sens, ci şi dovedindu-ne că habar nu are de prevederile constituţionale elementare sau de gramatica limbii române.

De exemplu, când Hurezeanu a abordat pe repede înainte subiectul legat de exploatarea gazelor de şist de către compania Chevron, atotştiutorul premier Mihai Răzvan Ungureanu s-a mulţumit să spună: ”Nu ştiu, nu ştiu care e situaţia contractului cu Chevron şi nici cu secretizarea contractului de exploatare”. E adevărat că Emil Hurezeanu - probabil din timiditate - nu a îndrăznit să insiste cu întrebările despre scandalosul contract al statului român cu Chevron. Dar cum tu, prim-ministru în funcţie, să declari senin că nu ştii nimic despre dosarul gazelor de şist?

Ungureanu s-a afundat în ridicol şi atunci când a comparat atacul lui Ponta la adresa sa cu negaţiile prosteşti ale lui Dan Şova în privinţa existenţei Holocaustului în România. ”Înapoi la şcoală, înapoi la şcoală, ca să nu mai facem greşeli. Pentru că nu e bine ca oameni tineri să nu mai amestece chestiunea cu holocaustul, nu mă refer la domnul Ponta, dar din ignoranţă pot să iasă monştri.” De când şi până unde acuzele lui Victor Ponta vizând interesele străine în vânzarea CupruMin au vreo legătură cu afirmaţiile antisemite ale unui pesedist blambec?!

Şi dacă tot vorbim despre prestaţia lui MRU în episodul CupruMin, trebuie remarcate suficienţa, aroganţa şi râsul forţat al premierului atunci când a replicat oţărât că scandalul legat de vânzarea rezervelor de cupru ale României e artificial întrucât ”e o chestie comunistă să spui nu ne vindem ţara”. Pe cale de consecinţă, cetăţenii români trebuie să priceapă de la mult prea cultul prim-ministru că a vinde ţara la bucată e o chestie de dreapta şi e de bine, în cazul ăsta?!

Iar spre finalul emisiunii, Ungureanu şi-a aplicat magistral lovitura de graţie afirmând că ”în statul român educaţia e un dar, un cadou, o subvenţie”. Premierul României, cel inteligent şi pregătit nevoie mare, pare a nu avea habar că, în conformitate cu cele scrise în Constituţia României, accesul la educaţie e un drept, şi nicidecum un cadou sau o subvenţie!

Ca să nu mai vorbim despre precaritatea de care a dat dovadă prim-ministrul în cunoaşterea limbii române, în timpul emisiunii făcând câteva dezacorduri între subiect şi predicat.(CRISTINA HORVAT)

Părinţii au încălcat şi legea pentru a-şi înscrie copiii în clasa 0

Potrivit mai multor sesizări făcute la Poliţia Capitalei, unii părinţi ar fi folosit acte false pentru a-şi înscrie copiii la şcoală, scrie Antena3.ro. În acesta caz s-a declanşat. Sursele judiciare vizează Colegiul German Goethe din Capitală.

Poliţiştii Secţiei 1 Poliţie din Bucureşti fac cercetări cu privire la comiterea infracţiunii de fals în declaraţie în cazul părinţilor, a declarat purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Alexandru Niculae.(IULIANA STAN)
EVENIMENTUL ZILEI
Competiţie de proiecte la "Şcoala altfel"
Cele mai bune zece activităţi derulate în şcolile din ţară în cadrul programului "Şcoala altfel" vor fi premiate. Anunţul a fost făcut ieri de Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.

 Sursa: Vlad Stănescu

Nu s-a stabilit încă suma acordată câştigătorilor. 

Participarea la competiţie este benevolă, iar analizarea proiectelor va avea loc în perioada 2-6 aprilie.(REDACTIA)

Nepregătiţi pentru Bac
Procentul de promovare înregistrat de elevii din Harghita la simularea Bacalaureatului este de 20%, în condiţiile în care la examenul real de anul trecut au înregistrat cele mai bune rezultate din ţară.

Cele mai slabe rezultate s-au obţinut la fizică şi matematică, unde 87,63%, respectiv 82% dintre elevi nu au luat notă de trecere.(REDACTIA)

Crește finananțarea de bază pentru un student: de la 2.600 la 4.000 de lei

În anul universitar care urmează, suma alocată de stat per student se majorează. Se schimbă și sistemul de finanțare: dacă până acum era finanțat integral un anumit număr de locuri, de acum se acordă granturi totale sau parțiale. 

Astfel, un student poate beneficia de un grant care să-i acopere studiile 100%, iar altul poate avea grant parțial, într-un procent stabilit de universitate. 

Ministrul Educației, Cătălin Baba, a declarat astăzi că nu se modifică suma totală acordată universităților, ci li se acordă dreptul de a fracționa finanțarea. Ministrul este convins că acest lucru îi va motiva pe studenți să fie mai conștiincioși, cu atât mai mult cu cât riscă să piardă finanțarea parțial sau total dacă au rezultate slabe.

Referindu-se la majorarea finanțării per student de la 2.600 la 4.000 de lei, Baba a precizat că suma se apropie acum de costul real pe care îl presupune educația universitară a unui tânăr într-un an.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Scrisoarea unei mame: “Mândria de a fi român, abandonată în drum spre Colegiul Goethe”

Monica Mutuliga, o mamă care a vrut să-şi înscrie copilul la Colegiul German Goethe, crede că părinţii care s-au folosit de acte false “au sfidat morala şi normele sociale”.

 Redăm în continuare scrisoarea trimisă redacţiei de Monica Mutuliga, care condamnă părinţii care “au lepădat haina de român în schimbul celei de neamţ”.Reamintim că 300 de părinţi s-au declarat etnici germani pentru a-şi putea înscrie copilul la colegiul "Goethe", iar conducerea şcolii, Inspectoratul Şcolar şi Ministerul Educaţiei nu au competenţe în verificarea autenticităţii declaraţiilor acelor părinţi. 

A fi roman, se pare că nu mai este o mândrie pentru unii dintre noi în aceste vremuri. Sau, poate că este, când echipa favorită sau vedetele preferate au facut înconjurul lumii cu acrobaţiile lor. În rest, pot usor lepăda haina de român, în schimbul celei de neamţ, american, francez, sau oricărei alte RASE, dacă acest lucru promite un avantaj. Departe însă, se pare, pentru aceştia, mândria de a fi români şi de a se identifica cu ideologia, cultura şi obiceiurile românilor.

Mai mult ca sigur, în inima lor nu se naşte emoţia pe care o simte românul când vorbeşte de Mihai Eminescu, de Aurel Vlaicu, de Nicolae Tesla, de Mircea Eliade sau de mulţi alţii, dar, fără îndoială, trebuie să tresară când aud îndemnuri din înţelepciunea lui Goethe: “Mulţimea, sluga şi stăpânul din orice vremuri, recunosc cu toţii că supremul bun al fiilor pământului este personalitatea.”

Am amintit de ilustrul Johann Wolfgang Goethe, care a trasat o veritabilă conduită etică de integrare a omului în sistemul social, aspect trecut în istorie de către conducerea Colegiul German din Bucureşti ce-i poartă numele, şi ignorat de către cei care, în calitate de părinţi, au sfidat morala şi normele sociale pentru ca fiii şi ficele lor să poarte în piept un ecuson sau să primească o diplomă pe care stă scris: “Goethe”.

Asa se explică faptul cum mai mulţi părinţi, de dragul aderării în rândurile celor consideraţi elitişti, au ales să se depersonalizeze ca etnie, să renunţe la identitatea naţională, la cultură, la tradiţii într-o clipă, semnând o declaraţie în forma autentică prin care îmbrăţşează apartenenţa la minoritatea germană. Nu insemnă că îşi iubesc mai puţin copiii cei care nu au ales să facă acest lucru, înseamnă că îşi doresc ca tot ceea ce este demn să fie purtat cu credinţă de copiii lor , căci ce folos să porţi numele “ Goethe” ca pe o efigie cît timp nu i-ai înţeles filozofia.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
LIBERTATEA

Elevul din Timişoara, filmat în timp ce se săruta cu profesoara-balerină: «Ne iubim, toată lumea ştie!» | 

Un elev din Timişoara şi o profesoară de coregrafie sunt implicaţi într-un scandal monstru după ce pe internet au apărut imagini cu ei în timp ce se sărutau la repetiţii. Adolescentul de 16 ani susţine însă că se iubesc şi că apropiaţii lor ştiu că au o relaţie.

Andreea Farcaş, balerină la Opera Naţională Română din Timişoara şi profesoară de coregrafie la Colegiul Naţional de Artă Ion Vidu, a fost filmată în timp ce se săruta cu Sergiu Bâtoancă, un elev de 16 ani de la aceeaşi instituţie. După ce imaginile au apărut pe internet, reacţiile oamenilor din jur nu au întârziat să apară, astfel că, de teamă, tânăra de 23 de ani şi-a dat demisia, deşi nu simte că ar fi vinovată. “Am pregătit cu colegul meu un proiect artistic de dans contemporan. În rest, aspectele care ţin de viaţa privată nu privesc pe nimeni. Este un gest răutăcios interpretat”, a declarat Andreea.

Părinţii lui sunt de acord cu relaţia

Balerina nu a predat niciodată la clasa lui Sergiu, însă drumurile lor s-au intersectat la operă, unde ambii sunt colaboratori. De altfel, băiatul ne-a dezvăluit ieri că profesorul de coregrafie, dar şi părinţii săi ştiu de relaţie. “Noi ne iubim şi toată lumea ştie asta. Ne-am cunoscut în octombrie anul trecut şi ne-am îndrăgostit din prima clipă. Andreea nu mi-a fost profesoară, dar am avut câteva proiecte împreună, iar când am fost filmaţi nu eram în incinta liceului. Cred că cineva a vrut să ne facă rău şi am să fac tot posibilul să aflu cine a fost. Sper să se demareze o anchetă în acest caz, pentru că noi nu am făcut nimic rău”, ne-a declarat Sergiu, care participă, zilele acestea, la Olimpiada de Teatru.

«Avem de-a face cu o emoţie adolescentină»

În timp ce mulţi s-au grăbit să îi critice pe cei doi tineri, Corneliu Murgu, directorul Operei Naţionale Române din Timişoara, este mult mai îngăduitor cu sentimentele celor doi artişti. “Cred că avem de-a face cu o emoţie adolescentină. Andreea e o balerină talentată şi disciplinată şi sunt absolut convins că nu s-a petrecut nimic grav acolo”, a declarat Murgu. În acest timp, autorităţile au anunţat că ar putea demara o anchetă doar dacă părinţii lui Sergiu Bâtoancă ar depune o plângere împotriva Andreei.(REDACTIA)

Invazia de păduchi și bolile elevilor se tratează cu... vacanță!

De săptămâni bune, mulţi părinţi sunt terorizaţi de bolile pe care copiii le aduc acasă de la şcoală: scarlatină, rubeolă, rujeolă, păduchi şi chiar scabie! Culmea e că nici o autoritate nu recunoaşte aceste probleme, deci nici gând de prevenire a extinderii lor.

“În fiecare zi, părinţii ni se plâng că le vin copiii acasă de la şcoală cu păduchi sau bolnavi de rubeolă, rujeolă ori scarlatină. Noi vrem să tragem un semnal de alarmă, pentru ca ministerul (n.r. - Educaţiei) să ia măsuri şi numărul de îmbolnăviri să nu mai crească, ori, Doamne, fereşte, să nu se transforme în epidemii! Este incredibil ca în zilele noastre copiii să se umple de păduchi, din cauză că autorităţile nu sunt în stare să se ocupe de reţeaua de medicină şcolară”, a declarat pentru Libertatea Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi.

Situaţia nu pare însă deloc îngrijorătoare pentru autorităţi. Oana Grigore, purtător de cuvânt în cadrul Ministerului Sănătăţii, ne-a explicat că “la nivel naţional, numărul cazurilor de scarlatină şi pediculoză (n.r. - boli cauzate de prezenţa păduchilor pe corp) nu este îngrijorător”, precizând însă că în nordul ţării există mai multe focare de infecţie cu rubeolă şi rujeolă. Cel mai original “tratament” al bolilor şcolare a fost descoperit însă în Capitală! “Noi nu am primit nici un semnal de la conducerile şcolilor cum că numărul de îmbolnăviri de sezon ar fi îngrijorător. În plus, nu este un subiect de actualitate: săptămâna aceasta, în unităţile şcolare se desfăşoară programul «Şcoala Altfel», după care intrăm în vacanţă!”, ne-a spus Marian Banu (foto), purtător de cuvânt al Inspectoralului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Să înţelegem astfel că profitând de următoarea perioadă, în care copiii vor fi în vacanţă, autorităţile speră ca problema să se rezolve singură, iar după Paşte, elevii să se întoarcă sănătoşi la şcoală?

Medicii de familie susţin că s-au înregistrat mai multe cazuri

Libertatea a stat de vorbă ieri cu mai mulţi medici de familie din Capitală, care ne-au confirmat că în ultima perioadă au crescut cazurile de scarlatină, rubeolă, rujeolă şi chiar de pediculoză. (Luminiţa Ivan)

Dr. Georgeta Georgescu: “Într-adevăr, de la începutul anului am diagnosticat mai multe cazuri de scarlatină. E o boală destul de gravă, care necesită spitalizare în instituţii speciale, precum Centrul medical de diagnostic şi Tratament Dr. Victor Babeş sau Institutul de Boli Infecţioase Prof. Dr. Matei Balş”.

Dr. Marin Maria Simona: “În ultima perioadă, am consultat în cabinetul meu mai mulţi copii şi adolescenţi pe care i-am diagnosticat cu scarlatină. Atenţie, această afecţiune necesită o îngrijire specială, internare în spital şi poate fi contactată nu numai de la persoanele care suferă de scarlatină, dar şi de la bolnavi sănătoşi, purtători de streptococ beta-hemolitic. De asemenea, am avut şi numeroase cazuri de rubeolă”.

Dr. Maria Pop: “Nu cunosc situaţia exactă din şcoli, însă la mine în cabinet, din păcate, în ultima lună, m-am confruntat cu mai multe cazuri de scabie şi de pediculoză capilară”.

La copiii sub doi ani, insectele din păr «se culeg» cu mâna

- Ouăle de păduchi sau lindinile pot fi confundate uşor cu mătreaţa! Se depun aproape de rădăcina părului şi se dezvoltă, în general, după urechi şi la ceafă. Pot fi îndepărtate cu o pieptănare mai zdravănă a părului sau prin scuturarea lui.

- Păduchii se pot vedea dacă împarţi părul copilului în şuviţe subţiri şi verifici foarte atent scalpul.

- Dacă micuţul are până în doi ani, nu trebuie să foloseşti tratamente împotriva nesuferitelor insecte, ci să le îndepărtezi cu mâna, cu degetele sau cu un pieptene cu dinţii foarte deşi.

Dacă elevul are absenţe, nu iei banii de la stat

Bolile luate de copii de la şcoală nu sunt singura problemă cu care se confruntă părinţii. Conform noii legi privind asistenţa socială, părinţii ai căror copii lipsesc de la şcoală pot rămâne fără banii de la stat.

Măsura a fost deja pusă în aplicare în multe localităţi. Astfel, 387 de familii din Sibiu, care primeau alocaţii pentru susţinere, nu vor mai lua aceşti bani, timp de şase luni, pentru că odraslele lor au deja peste 20 de absenţe nemotivate, scrie tribuna.ro. Alte peste 300 de familii vor primi indemnizaţii reduse timp de trei luni, pentru că au copii care au între 10 şi 20 de absenţe nemotivate. “În situaţia în care mai mulţi copii dintr-o familie beneficiară de alocaţie pentru susţinere au înregistrat între 10 şi 20 de absenţe nemotivate, diminuarea s-a aplicat pentru fiecare copil în parte”, a declarat Radu-Ioan Graur, director executiv al Agenţiei Judeţene pentru Plăţi şi Inspecţie Socială Sibiu.(MIHAELA BARBU)
SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI
De ce protestează sindicatele Hidroelectrica

Peste 200 de membri ai sindicatelor au protestat astăzi, în fața Ministerului Economiei, faţă de politica de privatizare a Hidroelectrica de către autorităţi.

Ministrul economiei a anunţat că va discuta cu liderii de sindicat ai Hidroelectrica în cel mai scurt timp posibil.

Guvernul a dat asigurări că nu se doreşte vânzarea pachetului majoritar al companiei. În această lună, se va schimba echipa de negociere a FMI cu România şi se va încerca renegocierea înţelegerilor care privesc privatizările companiilor de stat şi a procentelor cu care acestea vor fi listate la bursă, au mai spus autorităţile.

Federaţia Hidrosind a solicitat să se renunţe momentan la vînzarea a 10% din acţiunile Hidroelectrica, întrucât momentul este inoportun din cauza crizei financiare, iar acţiunile vor fi subevaluate. 

Potrivit liderului sindical, Simon Dumitru, "aducerea managementului privat este încă o metodă de a mai căpuşa Hidroelectrica, pentru că în momentul de faţă Hidroelectrica e luată din toate părţile".

"Şi în guvernele anterioare au fost tendinţe de a scoate Hidroelectrica la vânzare în diferite forme. E o avuţie naţională. Şi părinţii dumneavoastră şi bunicii au astrâns cureaua când s-au construit aceste hidrocentrale", a mai spus șeful de sindicat.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Copiii de la centrul de Educaţie Incluzivă „Aurora“ au primit cadouri

Copiii s-au bucurat enorm de cadourile primite

În zilele premergătoare Sărbătorii Învierii Domnului, Asociatia „Nu eşti singur" din Vaslui a dorit să aducă câteva clipe de fericire unui număr de 10 elevi din cadrul Centrului de Educaţie Incluzivă „Aurora" din Vaslui.

Membrii asociaţiei le-au oferit micuţilor cadouri constând în pachete cu dulciuri, cum ar fi cozonac, ouă vopsite, iepuras de ciocalată şi fructe, dar şi ghiozdane şi haine de sezon.

„De Paşte, cu toţii ne dorim să fim mai înţelegători, mai iertători, mai darnici, dorind să fim alături şi de cei săraci. Membrii asociaţiei noastre au ramas profund impresionaţi de soarta acestor copii, aducând astfel o rază de bucurie pe chipurile lor. Ne bucurăm că, alături de noi, au fost oameni cu suflet mare, care au donat haine, ghiozdane şi dulciuri, deşi îşi doreau din tot sufletul să poată oferi mai mult. De aceea, multumim frumos în numele copiilor", ne-a declarat Gianina Postolache, membră a asociaţiei.

Această iniţiativă a Asociaţiei  „Nu eşti Singur" nu este singulară. Astăzi, 5 aprilie 2012, alţi copii din cadrul Şcolii din Soleşti vor primi vizita iepuraşului, care va veni cu cadouri constând în dulciuri, hăinuţe şi jucării.(IONUT BALABAN)

Centrele de plasament de tip vechi ar trebui închise. Ele „schilodesc copilăria“ celor care trăiesc în ele

Centrele de plasament de tip vechi ar trebui închise

Copiii care trăiesc în centrele de plasament de tip vechi nu sunt ajutaţi aproape deloc să-şi îmbunătăţească starea în care se află. Acestea ar trebui închise, însă este nevoie de sume uriaşe de bani.

În România există 184 de centre de plasament de tip vechi, iar activităţile din ele au un efect traumatizant asupra copiilor. Acesta este argumentul pentru care ele ar trebui închise, potrivit lui Ştefan Dărăbuş preşedintele organizaţiei neguvernamentale Hope and Homes for Children (HHC).

„Astfel de centre trebuie închise pentru că schilodesc copilăria, efectele traumatice ale instituţionalizării fiind vizibile în cazul copiilor", a declarat Dărăbuş la prezentarea raportului Auditul Serviciilor Sociale pentru Copii din România.

Acest lucru nu se poate face simplu, ci este nevoie de 130 de milioane de euro.(RAMONA DRAGOMIR)
JURNALUL NAŢIONAL
Pompieri traficanţi de minori. Racolau eleve de liceu, apoi le filmau în timpul actului sexual şi le şantajau

Poliţiştii din Olt au făcut mai multe percheziţii în Caracal la şase persoane acuzate de trafic de minori. Printre persoanele vizate de percheziţii se află şi doi pompieri de la ISU Olt. Potrivit poliţiştilor, aceştia racolau eleve de la liceu pe care le filmau şi le şantajau.

Cele şase persoane, între care doi pompieri de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) Olt, au fost ridicate, joi, în urma desciderilor. Acestea racolau fete cu vârste între 13 şi 17 ani, eleve de liceu, cu care întreţineau relaţii sexuale şi le obligau să se prostitueze.

"În urma verificărilor s-a stabilit că suspecţii au întreţinut relaţii sexuale cu cele 15 minore, care au vârste cuprinse între 13 şi 17 ani şi sunt eleve la liceele din Caracal. Tinerele au fost filmate, apoi şantajate că dacă nu vor întreţine relaţii sexuale şi cu alţi bărbaţi vor posta filmuleţele pe internet", a declarat procurorul-şef al DIICOT Craiova, Adrian Glugă, citat de Mediafax. 

Suspecţii solicitau de la clienţii tinerelor sume cuprinse între 100 şi 300 de lei pentru un act sexual. Din această sumă fetele beneficiau doar de 10 lei, bani pentru taxi. 

Anchetatorii au ridicat calculatoare şi dispozitive pe care erau stocate filmuleţele cu minorele.(REDACTIA)
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