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PANA DE LA CLASA PREGĂTITOARE: ÎNTRE PROSTIE ŞI TEORIA CONSPIRAŢIEI
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liceenii din Galaţi sunt ademeniţi să ajungă la puşcărie! Află cine face acest lucru şi de ce

Liceenii pot afla cum pot intra în penitenciar fără să încalce legea

Până pe 9 martie, Penitenciarul Galaţi îşi propune prezentarea ofertei educaţionale a Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor pentru admiterea în unităţile de învăţământ proprii, dar şi partenere la procesul de învăţământ, care formează cadre ale acestei instituţii, subordonată Ministerului Justiţiei.
Pentru campania de popularizare a unităţilor de învăţământ care pregătesc viitorii funcţionari publici cu statut special din cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor se realizează întâlniri între elevii claselor a XII-a din liceele judeţului Galaţi şi o echipă mixtă formată din cadre ale Penitenciarului Galaţi în vederea prezentării ofertei de învăţământ pentru anul 2012-2013.

"Cu această ocazie, vor fi distribuite liceenilor pliante cu şcolile care formează ofiţeri şi agenţi de penitenciare şi vor fi prezentate diverse alte materiale care să capteze interesul elevilor claselor a XII-a pentru oferta educaţională", se afirmă într+un comunicat transmis redacţiei "Adevărul" de către conducerea Penitenciarului Galaţi.
Instituţiile de învăţământ care formează funcţionari publici cu statut special specializaţi pentru munca de penitenciare sunt:
- Academia de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti - pentru ofiţerii de penitenciare (durată de studii-3 ani);

- Academia Naţională de Informaţii "Mihai Viteazul" din Bucureşti - pentru ofiţerii specialişti din domeniul securităţii şi informaţiilor şi din domeniul psihologie - informaţii (durată de studii-3 ani);
- Institutul Medico - Militar din Bucureşti - pentru ofiţerii medici de penitenciare cu specializările medicină generală, medicină dentară şi farmacie (durată de studii-6 ani pentru medicină generală şi medicină dentară, respectiv 5 ani pentru farmacie);
- Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare din Târgu Ocna, jud. Bacău - pentru agenţii de penitenciare (durată de studii-1 an);
- Academia Forţelor Terestre "Nicolae Bălcescu" din Sibiu - pentru ofiţerii cu specializările management economico-financiar şi finanțe contabilitate (durată de studii-3 ani);
- Academia Tehnică Militară - pentru ofiţerii cu specializările construcţii şi fortificaţii, transmisiuni, calculatoare şi sisteme informatice pentru apărare şi securitate naţională (durată de studii-3 ani);

- Şcoala Militară de Maiştri Militari şi Subofiţeri a Forţelor Terestre - pentru agenţi cu specializările auto, tehnică de comunicaţii, operare şi mentenanţă echipamente informatice, construcţii şi bucătari (durată de studii-1 an).
Informaţii privind concursurile de admitere se pot obţine la sediul Penitenciarului Galaţi, str. Traian, nr. 252, judeţul Galaţi sau la telefon: 0236479407, int. 2139.(IONEL CRANGAN)
Pana de la clasa pregătitoare: între prostie şi teoria conspiraţiei

Părinţii nu şi-au putut înscrie ieri dimineaţă copiii la clasa pregătitoare

Sistemul informatizat de înscriere în clasa pregătitoare a creat haos chiar în prima zi de aplicare. Opozanţii n-au ratat ocazia să facă circ.
Ministerul Educaţiei a trecut razant pe lângă o criză de imagine luni dimineaţă când părinţii care s-au dus să-şi înscrie copiii în clasa pregătitoare au descoperit că nu se poate, din cauza unei defecţiuni a sistemului informatic. Problema a durat două ore şi 45 de minute (dacă e să calculăm de la ora 8.00, când primii părinţi au ajuns în şcoli, şi până la 10.45, când ministrul Cătălin Baba a anunţat rezolvarea problemei).

Directorii şcolilor din toată ţara au gestionat bine situaţia, punând la dispoziţia părinţilor săli de clasă în care să aştepte deblocarea sistemului sau scriind de mână cererile. Sigur că mulţi oameni au fost nemulţumiţi. Unii şi-au luat degeaba liber de la serviciu, alţii au fost pur şi simplu dezamăgiţi de treaba făcută „ca la români". Dar nimic nu egalează circul care a urmat. La nici jumătate de oră după  ce s-a dus vorba că aplicaţia e blocată, liderul sindical Liviu Pop, de la FSLI, cerea capetele responsabililor de  această „greşeală impardonabilă".
Reacţie întârziată

Prima reacţie de la minister a venit abia la 10.30, oficialii invocând două căderi de tensiune din timpul nopţii care ar fi „spart" hardware-ul sistemului, softul fiind în schimb perfect viabil.  

Acesta e momentul în care cameramanii îndreaptă obiectivele spre următorul personaj din această saga: furnizorul naţional de energie electrică. Enel informează prompt că pana de curent n-a existat. Obiectivul se mută din nou pe Baba care zice: păi, să vedeţi, că serverul nu e la minister, e la Politehnica, pana a fost acolo.
Ziariştii, conştiincioşi, întreabă din nou la Enel. Reprezentanţii Enel Distribuţie Muntenia, exasperaţi, răspund că nici în zona Politehnicii nu au înregistrat căderi de tensiune sau întreruperi ale alimentării cu energie electrică, dar că „pot apărea variaţii sau căderi de tensiune şi din cauza unor defecte în instalaţiile proprii ale consumatorilor". Cu alte cuvinte, clădirea Politehnicii e veche, instalaţiile sunt proaste, asta e!

Aşa a ajuns pisica moartă în curtea Agenţiei de Administrare a Reţelei Naţionale pentru Educaţie şi Cercetare, unde se află serverul defectat. Directorul Agenţiei, Dinu Gheorghe, a declarat însă că va pune la dispoziţia Enel rapoartele care dovedesc fluctuaţiile de tensiune ce au dus la apariţia problemelor. „Am scos un grafic din care reiese că în jurul orei 5.10 şi, apoi, la 7.10 au avut loc fluctuaţii mari de tensiune. În ultimele două- trei săptămâni s-au mai înregistrat astfel de situaţii, chiar ni s-au ars două servere, norocul nostru a fost că erau în garanţie." 
Baba a dispus anchetarea problemei la nivelul tuturor structurilor ministerului şi al agenţiei care se ocupă de partea tehnică. Dacă se va dovedi că într-adevăr pana buclucaşă e de vină pentru haos, toată lumea scapă basma curată. 

„Drama" părinţilor
Politicienii nu au ratat însă ocazia de a sublinia cumplita „dramă" prin care au trecut „sute de mii de părinţi şi sute de mii de copii", care s-au găsit în situaţia de a „nu înţelege ce se întâmplă", după cum spunea vicepreşedintele PNL, Mihai Voicu.

Fostul ministru al Educaţiei Mihail Hărdău, acum preşedinte al Comisiei pentru Învăţământ, consideră însă că problemele apărute luni dimineaţă sunt „o comandă din afara sistemului pentru cei care lucrează în interior". „În anumite momente-cheie se lucrează pentru a se perturba activitatea ministerului. Eu i-aş da afară pe toţi cei care au fost responsabili cu sistemul informaţional. Partea interesantă este că aceste chestiuni tehnice apar în momente-cheie. Problemele sunt din interiorul sistemului. Este o comandă din afara sistemului pentru cei care lucrează în interior. În locul ministrului i-aş da afară pe toţi cei care sunt acolo", a declarat Hărdău pentru Agerpres. 
El a explicat că pe vremea în care conducea Ministerul Educaţiei se întrerupea curentul în instituţie „în momentele cele mai importante".

La final, Baba şi-a cerut scuze pentru „problemele şi deranjul" pe care ministerul le-a produs părinţilor. 
În toată această poveste, copiii sunt singurii despre care se poate spune, cu siguranță, că sunt inocenţi.(RALUCA SOFRONIE)
„Familia“, „prietenia“ şi „respectul“, cele mai preţuite valori ale elevilor din România

La „Leadership Autentic“ elevii învaţă să aibă o atitudine orientată spre performanţă

„Familia", „prietenia" şi „respectul" sunt valorile cel mai frecvent nominalizate de către elevi, atât în mediul urban cât şi în cel rural, potrivit unui studiu realizat de Fundaţia Leaders în anul şcolar 2010-2011.

Având la dispoziţie o listă de 45 de valori, elevii au fost rugaţi să aleagă trei valori care îi reprezintă cel mai bine. Acestea au fost „familia" (12,5%), „prietenia" (15,5%) şi „respectul" (14%).

De asemenea, au fost rugaţi să aleagă o valoare care este prezentă în viaţa lor şi una pe care doresc să o adopte în comportamentul lor în viitor. 

În topul valorilor pe care liceenii consideră că le posedă s-au regăsit „respectul", „familia", „optimismul", „încrederea", „prietenia", „sinceritatea" şi „creativitatea". Prezente în listă, „solidaritatea", „talentul creativ", „spiritul de echipă" şi „organizarea" au fost mai puţin menţionate. 

În categoria valorilor de care liceenii consideră că au nevoie, cele mai dorite au fost „încrederea", „optimismul" şi „creativitatea".

Studiul a fost a realizat în cadrul programului educaţional, „Leadership Autentic". La el au participat 400 de elevi între 14 şi 18 ani. 

Programul „Leadership Autentic" se desfăşoară anual în peste 30 de licee din toată ţara. Prin acesta, tinerii aprofundează noţiuni de bază în domeniul leadership-ului, precum comunicarea, vorbirea în public sau metode de învaţare continuă, scopul fiind ca elevii să dobândească o atitudine orientată spre performanţă.(RALUCA SOFRONIE)
EVENIMENTUL ZILEI
Înscrieri cu hopuri la clasa pregătitoare

Blocarea programului informatic timp de două ore a fost catalogată drept "întâmplare", "sabotaj", "amatorism". Ministrul Educaţiei ameninţă cu demiteri.

 Ieri, în prima zi de înscrieri, softul creat de Siveco s-a blocat timp de aproape două ore, din cauza unor fluctuaţii de tensiune care au afectat serverul. Sindicaliştii şi oponenţii politici ai noilor metode de înscriere au acuzat din nou Ministerul Educaţiei că nu e pregătit pentru schimbări.

Ministrul Cătălin Baba a cerut scuze părinţilor şi a precizat că a identificat o procedură alternativă, pentru situaţia în care se va repeta problema. Baba a mai spus că s-a declanşat o anchetă ce vizează "toate structurile Ministerului" şi că, dacă se va dovedi că a fost vorba de neglijenţă, unele persoane ar putea fi demise.

"O comandă din afară"

O reacţie surprinzătoare a venit de la Mihail Hărdău, fost ministru al Educaţiei, care a spus ieri că întâmplarea a fost premeditată. "În anumite momente cheie se lucrează pentru a se perturba activitatea ministerului. Partea interesantă este că aceste chestiuni tehnice apar în momente cheie. Este o comandă din afara sistemului pentru cei care lucrează în interior".

PROBLEME DE HARDWARE 

Fluctuaţiile de tensiune au blocat serverul cu date 

Reprezentanţii Enel au declarat ieri că nu au existat pene de curent în zona în care se află serverele Siveco, dar că "pot apărea variaţii de tensiune sau căderi de tensiune şi datorită unor defecte în instalaţiile proprii ale consumatorilor". Serverul care s-a defectat se află într-o clădire a Politehnicii Bucureşti, în cadrul Agenţia de Administrare a Reţelei Naţionale pentru Educaţie şi Cercetare. Directorul Agenţiei a declarat că, de două săptămâni, în zonă există fluctuaţii mari de tensiune .

"Am scos un grafic din care reiese că în jurul orei 5.10 şi, apoi, la 7.10 au avut loc fluctuaţii mari de tensiune. În ultimele două-trei săptămâni s-au mai înregistrat astfel de situaţii, chiar ni s-au ars două servere".(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
ȘCOALA TE VREA TUNS
Directoarea unui liceu bucureștean nu mai primește elevii cu părul lung la ore

În anul 2012, într-un liceu din București, doi elevi nu mai sunt primiți la ore până nu se tund, acesta este mesajul uluitor postat la avizier chiar de directoarea unității școlare.

 Conducerea Colegiului Național Ion Neculce i-a înștiințat pe doi dintre elevii unității că, de astăzi, 6 martie, nu mai au ce căuta în școală dacă nu se tund, potrivit realitatea.net.

Mesajul este scris de mână și este semnat chiar de directoare, profesoara Cătălina Olaru.(CRISTINA OLINCA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Tehnica ne omoară! Serverele au picat în prima zi de înscriere

În ciuda defecțiunilor apărute înscrierile continuă pentru cei peste 100.000 de copii

După ce a fost testat mai bine de o săptămână, sistemul informatic a cedat. Ministerul Educaţiei dă vina pe compania de energie Enel, iar aceştia pe firma care a realizat programul informatic.

Haos şi dezorganizare. De asta s-au lovit ieri părinţii care au mers să îşi înscrie copiii în clasa pregătitoare. După ce a fost testat mai bine de o săptămână, sistemul informatic a picat încă de la primele ore ale dimineţii, aşa că mulţi dintre părinţi au fost rugaţi să revină mai târziu sau în zilele următoare. „Era oarecum previzibil că se va întâmpla aşa ceva, din moment ce sistemul este unul nou", ne-a declarat unul dintre părinţii care au mers să îşi înscrie copilul la clasa pregătitoare.

Sistemul informatic a fost pus la punct de firma SIVECO, deja celebră pentru contractele pe bani publici nu doar cu Ministerul Educaţiei, ci şi cu Casa Naţională de Asigurări de Sănătate ori cu Ministerul Agriculturii. Incidentul a fost rezolvat în aproximativ două ore, însă este păcat că şi de această dată Ministerul Educaţiei a călcat cu stângul, după ce a promovat intens „clasa pregătitoare".

Enel: Nu au fost căderi de tensiune

Ulterior, ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a intervenit public, şi-a cerut scuze şi a explicat că problemele au fost cauzate de două pene succesive de curent. „Acestea au dus la blocarea serverului. Am găsit o soluţie alternativă, în cazul în care vor mai apărea astfel de probleme", a spus Cătălin Baba. Ministrul a ţinut să precizeze că nu firma Siveco se face vinovată pentru incidentul produs şi, mai mult, acesta a precizat că proiectul a fost realizat gratuit. „Nu am ce să le reproşez celor care se ocupă de soft, pentru că problema a ţinut de căderile de tensiune", a spus ministrul.

Pe de altă parte, reprezentanţii Enel resping ipoteza avansată de Ministerul Educaţiei. „Nu au fost căderi de tensiune sau întreruperi în alimentarea cu energie electrică. De asemenea, nu au fost înregistrate sesizări în call-centerul tehnic din partea abo­naţilor din această zonă sau din partea Ministerului Educaţiei, nici în cursul nopţii de 4/5 martie, nici în cursul dimineţii de 5 martie 2012", au arătat repre­zentanţii companiei într-un comunicat de presă.

Liviu Marian Pop, de la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, susţine că Ministerul Educaţiei nu are nici un interes să clarifice incidentul, cu atât mai puţin dacă vina este a firmei Siveco. „Atât timp cât există relaţii de complicitate între această companie şi Ministerul Educaţiei, nu cred că vom primi lămuriri", susţine Pop.

Reprezentanţii companiei Siveco au intervenit de asemenea public şi au promis „un plan B", care să protejeze serverele şi să le ajute să nu se mai defecteze.

La clasa pregătitoare se învaţă prin joc

La clasa pregătitoare vor fi înscrişi copii începând cu vârsta de 6 ani şi vor învăţa după o programă care se vrea „modernă şi europeană".

Astfel, cei mici vor învăţa să vorbească despre propria persoană, să ofere informaţii despre ceea ce este în jur, să participe la dialoguri scurte, să recunoască câteva cuvinte scrise cu litere de tipar, să identifice semnificaţia unor simboluri din mediul înconjurător (M - metrou, H - spital). La Matematică vor învăţa să numere, să recunoască cifre şi forme geometrice, să rezolve adunări şi scăderi simple, iar la religie vor participa la discuţii despre rolul lui Dumnezeu în viaţa omului şi despre sărbătorile creştine. Vor învăţa foarte mult prin joc şi prin simboluri, într-un stil diferit de cel de până acum.(MIHAELA NAFTAILA)
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