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STIREA ZILEI
Elevul filmat în timp ce se săruta cu profesoara-balerină din Timişoara vrea să plece din ţară!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Lansare de carte la Biblioteca GT Kirileanu în cadrul proiectului „Școala altfel”

Volumul „Poveste cu îngeri nevăzuţi" reunește povestiri scrise de elevi membri ai cercurilor literare care funcționează în cadrul școlii „Nicu Albu" din Piatra Neamț.  

Vineri, 6 aprilie, de la ora 10.00, Biblioteca Judeţeană „G. T. Kirileanu" Neamţ este gazda, în Sala „Teatrul de Joacă" a evenimentului prilejuit de lansarea volumului „Poveste cu îngeri nevăzuţi".

Lucrarea literară apărută la Editura „Alfa" a Casei Corpului Didactic cuprinde 18 povestiri în care sunt abordate teme specifice vârstei precum copilăria, natura, incursiunea în fantastic.

Autorii cărții sunt membri ai cercurilor literare „Aripi tinere" (coordonat de prof. Tania Aruxandei), „Povestea vorbei" (coordonat de prof. Elena Ivanov) şi „Porni Luceafăr..." (coordonat de prof. Elena Savu), cercuri literare ce funcţionează în cadrul Şcolii „Nicu Albu".

Preocupările literare de la Școala „Nicu Albu" s-au materializat de-a lungul timpului şi într-un volum de poezie - „Suflet de copil", apărut în anul 2007.(FLORIN JBANCA)

Bobocii de la școala 5, în vizită la pompieri 
Elevii din clasa I A de la școala numărul 5 din Tulcea, alături de învățătoarele Roxana Zalum și Laura Cîrnat au avut parte de o altfel de săptămână: cu filme, jocuri, dar și vizite interesante.

Luni copiii au ajuns la Clubul de joacă „Nemo Land“ pentru a desfăşura cea de a doua activitate din cadrul parteneriatului încheiat cu acesta. Copiii au urmărit un film intitulat „Călătorie în jurul lumii“ și au aflat astfel multe informaţii despre lumea în care trăiesc.

Marţi, elevii şi părinţii au făcut o vizită la Grădiniţa Nr.3 Tulcea, la grupa mică, pentru a le întâlni pe educatoarele care le-au fost alături timp de patru ani.   

Ziua de miercuri a fost dedicată muzicii şi dansului. Toţi elevii şcolii au participat la o lecţie de folclor oferită de Ansamblul „Baladele Deltei“ la Teatrul „Jean Bart“ Tulcea. Au fost impresionaţi de multitudinea instrumentelor muzicale, de sunetul produs de acestea, precum şi de frumuseţea costumelor populare şi a melodiilor din diverse zone ale ţării.

Joi, copiii clasei I A au mers în vizită la ISU Tulcea. Pompierii le-au explicat cum decurge o intervenţie, ce maşini şi utilaje folosesc la stingerea incendiilor şi salvarea vieţilor. Şcolarii s-au îmbrăcat în costume de pompieri, s-au plimbat cu maşina şi au simulat stingerea unui incendiu. Tot în aceeaşi zi, copiii au văzut filmul 3D „Motanul Încălţat“ de la City Plex Tulcea.

„Ultima zi a acestei săptămâni va fi dedicată sărbătorilor pascale ce vor urma. Copiii vor face lucrări artistico-plastice care înfăţişează ouă, puişori, iepuraşi, pentru a înfrumuseţa masa de Paşti. La finalul zilei, însoţiţi de învăţătoare, elevii se vor duce  la căsuţa de copii «Cocorii» din cartierul C5 şi vor da copiilor hăinuţe, jucării şi dulciuri“, spune Roxana Zalum, învățătoare.(CLAUDIA PETRARU)

ŞCOALA ALTFEL În vizită la elevii cu cerinţe speciale

Copiii cu cerinţe speciale de la CSEI Orizont au primit vizita elevilor de la Şcoala "Nicolae Bălcescu" din Oradea. În urma acestei acţiuni s-au legat prietenii reuşindu-se astfel să fie trecute anumite bariere.

Elevii de la Scoala cu clasele I-VIII Nicolae Bălcescu din Oradea au ales să desfăşoare una dintre acţiunile derulate în cadrul săptămânii "Şcoala Altfel", la Centrul Şcolar pentru Educaţie Încluzivă "Orizont". Iniţiativa le-a aparţinut profesoarelor Ioana Căbău, Simona Mihalca, Crina Căbău şi Elena Cacuci, care s-au străduit să creeze o atmosferă de prietenie şi optimism specifice copilăriei, acum, la început de primăvară, în pragul vacanţei de Paşti.

Aproximativ 60 de elevi din ciclul primar al Şcolii „Nicolae Bălcescu" au ajuns la Centrul „Orizont", unde îndrumaţi de director prof. dr. Angela Maruşca au făcut cunoştinţă cu elevii acestei instituţii şi le-au oferit în semn de prietenie, pe lângă dulciuri şi flori, un spectacol impresionant de cântece alese şi colaje de dansuri sportive pentru copii.(CLAUDIA BONCHIS)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala altfel: ăia mari la bere, cei mici la "foarfeci"
Dacă profesorii sunt creativi, elevii vin cu drag la şcoală în săptămâna fără carte. Dacă nu, pierd vremea la o bere şi fluieră după colegele lor.

"La şcoală-i ca acasă", îmi spune Mario, devenit pentru câteva ore, colegul meu de bancă. El şi ceilalţi copiii ai clasei a 1-a B, de la şcoala nr. 64 Ferdinand sărbătoresc, astăzi, “Ziua papucilor". 

Sub banca a treia, de la geam, “chiţăie" doi şoricei, în timp ce o altă pereche de măgăruşi "rânjeşte" dindărătul ultimului pupitru. În restul clasei e la fel, ba chiar animăluţele pufoase şi-au găsit adăpost şi sub catedră, la picioarele doamnei învăţătoare. Azi, papucii de casă sunt obligatorii.

Copiii sunt în al nouălea cer. “Tot timpul trebuie să vii cu ceva nou, altfel se plictisesc", explică Simona, o învăţătoare cu tolba plină de idei trăsnite. Zilele trecute au celebrat împreună fructele, iar mai înainte de asta au confecţionat pălării specifice altor culturi. Orice temă este o ocazie de a învăţa lucruri cât se poate de serioase, într-o manieră distractivă. Ca acum, când lecţia despre cultul piciorului în tradiţia chineză este un pretext numai bun pentru a purta botoşei haioşi. 

"Concentrare" maximă la joc

Papucăresc de nu se mai opresc

Simona porneşte filmuleţul pe laptop şi se aşează repede lângă unul dintre copiii. Deşi în încăpere e loc berechet, micuţii s-au înghesuit cîte trei pe-o bancă şi cască ochii la picioarele minuscule ale chinezoaicelor din trecut. Bubu, mascota clasei, veghează de la înălţimea dulapului, ca la sfârşitul zilei să poată spune părinţilor cine a fost cuminte şi cine nu.

Vizionarea durează exact cât să-i captiveze , apoi fiecare îşi dă cu părerea. “ Păi, ale mele tot aşa-s, da’ nici n-am rude în China", spune o fetiţă, studiindu-şi talpa. Concluzia unanimă? După mărimea de la pantof, bobocii de la B sunt o clasă de gălbejiţi. În câteva minute, trec la următoarea activitate. Se scot tuburile de lipici, foarfece şi coli de hârtie, unelte indispensabile de lucru manual. N-o mai aşteaptă decât pe "doamna", să vină cu materialul de lucru: pagini de revistă făcute ferfeniţă. Nu e mare ecologistă, dar s-a gândit că papucii din hârtie ar da bine pe pereţi. Unde mai e loc, fiindcă “operele" copiilor au împânzit mai toate colţurile sălii de clasă. 

“Şcoala altfel", la o bere

În timp ce elevii de-a întâia meşteresc pe fundalul unei poveşti audio, la o aruncătură de băţ de poarta şcolii, câţiva colegi mai mari trag cu sete dintr-o sticlă de bere. Şcoala, chiar şi "altfel", nu reuşeşte să le stârnească interesul. “O termin pe asta şi ne tirăm, trăiţi-ar-familia, că ne trezim cu diriga p-aici", anunţă un băiat mai tuciuriu, cu pantaloni trei-sferturi. Nu se ţine de cuvânt. Pe lângă cei trei, câţi erau iniţial la magazinul de lângă şcoală, mai vin încă două fete. Gaşca se înveseleşte pe dată. Fetele, nu mai măricele de-a şaptea, se joacă “de-a lasă-mă, da’ nu-mi da pace". Chicotesc, flirtează şi se îmbufnează brusc, dacă băieţii încearcă să le îmbrăţişeze. Se duc târziu, după câteva muştruluiri ale vânzătoarei.

"Tot timpul trebuie să vii cu ceva nou, altfel copiii se plictisesc.“ 

SIMONA, învăţătoare la Şcoala 64 din Capitală(ANDREEA CIULAC)

DEZBATERE EVZ. Uniforma în şcoli: constrângere ori mândrie

Iniţiativa legislativă privind purtarea obligatorie a uniformei ori a unor semne distinctive a împărţit lumea în două: pe de o parte, sunt cei care văd în această măsură o întoarcere la totalitarism şi o piedică în calea afirmării unicităţii fiecărui elev. 

Pe de altă parte, mulţi afirmă că şcoala românească a scăpat de sub control, că elevii nu mai ascultă de profesori şi îi sfidează prin comportament şi ţinută. Prin urmare, uniforma i-ar mai disciplina şi i-ar ajuta să înţeleagă că şcoala înseamnă reguli şi că cere o anumită conduită. 

EVZ demarează o campanie pe perioada căreia va prezenta avantaje şi dezavantaje ale "uniformizării" şi va aminti ce însemna, pe vremuri, mândria de a purta însemnele unui liceu ca "Sfântul Sava" ori "Gheorghe Lazăr", dar şi repulsia faţă de veşmintele impuse din perioada comunistă. 

Uniforma nu este obligatorie, elementele de identificare, da

Conform proiectului de lege, fiecare şcoală de la oraş şi sat este obligată să aleagă cel puţin un element de diferenţiere.

"Şcolile au libertatea în alegerea formei de identificare vestimentare. Poate fi uniformă, pot fi elemente de uniformă, precum un sacou, un anumit tip de pantaloni. Nu este uniforma standard, impusă ca atare. Obligativitatea este de a introduce elemente de identificare", lămureşte Dan Suciu, purtătorul de cuvânt al Guvernului.

Decizia aparţine părinţilor 

Responsabilitatea alegerii revine, în principal, părinţilor şi profesorilor. 

"Consiliile şcolilor, formate din o treime părinţi, o treime profesori şi reprezentanţi ai autorităţii locale, pot decide asupra uniformei sau a unor elemente de identificare. Cred, însă, că cele mai multe vor opta pentru uniforma integrală", spune ministrul Educaţiei, Cătălin Baba.

Conform acestuia, copiii care provin din familii sărace nu vor plăti uniformele sau elementele de identificare, ci le vor primi gratuit. 

84% dintre români sunt pentru

Un studiu realizat în urmă cu mai bine de un an de Institutul Român pentru Evaluare şi Strategie arăta că 84% dintre români sunt de părere că ar fi benefică re­in­tro­ducerea obligati­vi­tăţii uniformei. 

Profesorii şi pă­rinţii care susţin aceasă schimbare cred că uniforma ar elimina abaterile vestimentare ale unor elevi şi diferenţele vizibile între copiii săraci şi cei bogaţi. 

Mai mult, elementele distinctive pot reprezenta şi un sistem de securitate: persoanele străine care intră în şcoli ar putea fi mai uşor identificate. 

200 de lei setul

Experienţa şcolilor care au deja uniforme arată că preţul pentru un costum complet poate ajunge la 200 de lei. De multe ori, părinţii sunt nevoiţi să comande un al doilea sacou după câteva luni, mai ales în cazul copiilor ce cresc foarte repede. 

"Consiliile şcolilor, formate din părinţi, profesori şi reprezentanţi ai autorităţii locale decid elementele de identificare.“

CĂTĂLIN BABA, ministrul Educaţiei(REDACTIA)

Elevi seminarişti, în vizită la penitenciar
Elevii de la Seminarul Teologic Liceal Ortodox "Sf. Ioan Gură de Aur" din Huşi au efectuat, joi, o vizită la Penitenciarul cu Regim Închis din Vaslui, în cadrul programului "Lumină din Lumină", iniţiat de Administraţia Naţională a Penitenciarelor.

Elevii au vizitat capela unităţii şi câteva dintre sectoarele de activitate din penitenciar şi le-au prezentat persoanelor private de libertatea un film documentar prin care a fost explicată semnificaţia religioasă a sărbătorilor pascale.(REDACTIA)

Elevi maghiari, campioni la română
Elevii din Harghita, Covasna şi Mureş, premianţi ai unui concurs de limbă română, au vizitat joi Palatul Parlamentului din Bucureşti.

Cei 33 de elevi provin de la şcoli cu predare exclusiv în limba maghiară, iar vizita în Capitală le-a fost oferită drept premiu de Asociaţia Comunitară Românească din Miercurea Ciuc.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Lecţii 3D la o şcoală din Bucureşti. Elevii de la a V-a se vor primba printr-un parc virtual

Vineri, 6 aprilie 2012, între orele 11 şi 15, elevii claselor V – VIII ai Şcolii nr. 280 „Mihail Sebastian” vor avea câte o oră de cursuri specială.

Cu ajutorul echipamentelor de teleprezenţă Cisco, elevii vor putea sa vizualizeze în versiune tridimensională informaţiile prezentate, în mod obişnuit, 2D. De asemenea, vor participa la cursuri de la distanţă, fără restricţii geografice.

Elevii clasei a V-a se vor plimba printr-un parc virtual, la clasa a VI-a se va prezenta sistemul auditiv, la a VII-a va fi o lecţie de chimie cu molecule 3D „dansând” în faţa ochilor, iar la a VIII-a încă nu s-a decis, dar se pare că se va vedea o semănătoare „în plină acţiune”.

După proiecţiile 3D, elevii vor asista şi la lecţii practice, transmise prin videoconferinţă. De pildă, la lecţia de chimie se va lua legătura cu un laborant, care le va face o demonstraţie practică a interacţiunilor moleculare prezentate tridimensional.

Lecţiile se vor desfăşura în cadrul proiectului „Şcoala Altfel”, de către Cisco Romania, împreună cu AGER Business Tech. Echipamentele vor consta într-un proiector 3D, un ecran de proiecţie şi ochelari speciali purtaţi de elevi.

Irina Răducan, de la AGER Business Tech ne-a dezvăluit că preparativele pentru aceste lecţii 3D au fost foarte scurte, elevii aflând abia săptămâna asta că li se pregăteşte ceva.

Conform Cisco, vizualizarea (3D) îmbunătăţeşte statistic procesul de învăţare cu 200%, în condiţiile în care comunicarea se face în proporţie de 93% nonverbal.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Elevul filmat în timp ce se săruta cu profesoara-balerină din Timişoara vrea să plece din ţară!

După ce zilele trecute a fost aruncat în mijlocul unui scandal de către o persoană care a vrut să-i facă rău, după cum susţine el, elevul de 16 ani din Timişoara, care a fost filmat în timp ce se săruta cu profesoara - balerină, se concentrează pe cariera sa.

Sergiu Bâtoancă (16 ani), elev la Colegiul Naţional de Artă Ion Vidu din Timişoara, se află zilele acestea la Olimpiada Naţională de Coregrafie şi Teatru de la Iaşi. În ciuda scandalului în care el şi iubita sa au fost târâţi, tânărul ştie că trebuie să se concentreze pentru concurs. “Eu o iubesc pe Andreea Farcaş, lucru pe care îl ştiu şi părinţii mei. Nu mă interesează ce vor unii să-mi facă şi de ce vor să se răzbune pe mine. Tot ce îmi doresc este să excelez la cel mai înalt nivel în lumea baletului. Voi reuşi acest lucru în afara ţării, cu siguranţă, nu aici”, ne-a declarat Sergiu.

Participă la un concurs important

Băiatul a fost ieri foarte concentrat la repetiţii, a ascultat indicaţiile profesorilor săi şi părea stăpân pe mişcările lui. De altfel, ca o dovadă că are toate şansele să îşi îndeplinească visurile este simplul fapt că, la vârsta sa, a apărut deja într-un spectacol important.

Luna trecută, acesta a dansat pe scena Operei Naţionale Române din Timişoara, alături de artişti consacraţi precum Bianca Fota şi Gigel Ungureanu, dar şi de iubita sa, Andreea Farcaş, în faimosul balet “Giselle”.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Liceenii constănţeni vor să devină avocaţi şi economişti

Acţiunea „Porţi Deschise" a avut drept scop promovarea ofertei educaţionale pentru anul universitar 2012-2013. Aşa se face că reprezentanţii celor 16 facultăţi şi-au prezentat specializările, dar şi perspectivele integrării absolvenţilor pe piaţa muncii. De asemenea, dascălii au informat adolescenţii despre probele de selecţie. Precizăm faptul că, începând cu acest an, potrivit deciziei ministrului Educaţiei, Cătălin Baba, admiterea la facultate se va face doar în urma unor probe susţinute oral sau scris şi a notelor sau mediilor de la bacalaureat.

Nu vor mai fi luate în calcul mediile din timpul anilor de studiu în liceu, decizie care ar creşte, în viziunea ministrului Educaţiei, valoarea candidaţilor, prin faptul că nu ar mai exista diferenţe mari de notare de la un liceu la altul. Liceenii au aflat, astfel, că nu se mai pot baza la admitere pe notele din liceu. În consecinţă, nu le mai rămâne acestora decât să tragă tare pentru media de bacalaureat şi să se prezinte cât mai bine la probele scrise sau orale, în funcţie de facultatea aleasă. „Eu caut standul Facultăţii de Farmacie. Vreau nespus de mult să devin medic stomatolog", ne-a spus o elevă a Liceului cu Program Sportiv „Nicolae Rotaru" din Constanţa. Înghesuiala cea mai mare a fost la standurile facultăţilor de Drept, Ştiinţe Economice, Farmacie, Medicină Dentară, Litere.

Profesorii vor admitere pe bază de concurs

La rândul lor, reprezentanţi ai corpului profesoral au fost de părere că doar admiterea pe bază de concurs ar valoriza învăţământul superior, prin evaluare scrisă în special. „Cred cea mai bună metodă de evaluare pentru intrarea la facultate este proba scrisă, iar pe parcursul anilor de studiu avem posibilitatea să organizăm examene orale şi să triem studenţii în funcţie de competenţele şi capacităţile lor", a spus conf.univ Norina Popovici, de la Facultatea de Ştiinţe Economice, facultate la care pentru admiterea din acest an se va ţine cont de media obţinută de liceeni la examenul de bacalaureat. În prezent, la Universitatea Ovidius învaţă peste 18.500 de studenţi. Evenimentul „Porţi Deschise" se va încheia duminică, 8 aprilie.  

Scopul: angajarea

Rectorul Dănuţ Epure a precizat că un obiectiv important urmărit de fiecare facultate este ca după absolvire tinerii să-şi găsească rapid locuri de muncă. „Este prioritară trecerea de la o educaţie predominant informativă la o educaţie formativă, orientată spre crearea de competenţe şi a unei reţele de servicii pentru studenţi, susţinerea materială şi socială a studenţilor, îndrumarea lor şi după terminarea studiilor", a precizat rectorul Universităţii „Ovidius".(ANCA DRAGOMIR)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Veşti despre chelnerii şi tinichigiii lui Băsescu

În România există un sistem de învăţământ care bate orice liceu teoretic sau facultate. Şcolile Cooperaţiei Meşteşugăreşti pregătesc absolvenţi în funcţie de cerinţele din piaţa muncii.

„Avem prea mulţi filosofi şi prea puţini chelneri sau tinichigii" - se plângea preşedintele Băsescu vorbind despre racordarea şcolii româneşti la nevoile de pe piaţa muncii. Şi totuşi, există o zonă în care dorinţele preşedintelui sunt realitate: şcolile aflate sub patronajul sistemului meşteşugăresc. Aproape 1.000 de elevi, de la clasele primare până la cei de liceu, au vizitat săptămâna aceasta atelierele Colegiului UCECOM „Spiru Haret" din Bucureşti. Copiii au aflat ce presupune munca într-un salon de coafură, ce fac un mecanic auto, un lăcătuş sau un tehnician mecatronist.

În salonul de coafură, ucenicii la stilistică le-au explicat elevilor tot ce voiau să afle despre îngrijirea părului. Apoi i-au invitat pe scaune pentru o demonstraţie  - fetele s-au ales cu bucle, iar băieţii cu „ţepi".

Fetele mai ales au fost foarte încântate de activitatea din salon. „M-a coafat o fată de clasa a X-a. E mişto să vezi cum eleve mai mici decât noi sunt atât de pasionate. M-ar atrage să fac un curs de cosmetică aici (n.r.  -  Colegiul oferă şi cursuri de calificare profesională pentru adulţi), dar nu neapărat ca să mă angajez după aia, ci aşa, pentru mine", spune Cristina Surdu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Ion Creangă". 

Băieţii, în schimb, au fost mult mai impresionaţi de mecatronică (o combinaţie între electronică, informatică şi mecanică). Demonstraţiile cu roboţi care realizau automat o acţiune, cum ar fi să mute un cilindru de metal dintr-un loc într-altul, i-au dat gata. „Mecatronica e foarte tare! Aş vrea să mă duc la liceu la «Henri Coandă», dar, dacă nu iau acolo, vin aici. UCECOM-ul e pe locul doi", spune Darius Faraji, elev în clasa a VIII-a la Şcoala 197. 

Orientare profesională

„I-am adus la liceu pentru orientare şcolară şi profesională", spune şi Doina Stanciu, profesoară de limba franceză la Şcoala 197. În atelierul de mecanică, elevii au asistat la o demonstraţie de gravură pe lemn şi sticlă, iar la cel de croitorie au cusut batiste. Foarte mult le-a plăcut şi la bucătărie, unde au mâncat hot dog şi cartofi prăjiţi, ignorând total supa cu fidea de casă şi iahnia de fasole... 

Dacă unii copii nu erau hotărâţi ce liceu să urmeze, vizita i-a făcut să ia în considerare şi acest colegiu. „Chiar vreau să fac liceul aici. Toate atelierele mi-au plăcut, nici nu ştiu la ce să vin", spune Maria, elevă în clasa a VII-a la Şcoala 117. Procentul celor care îşi găsesc de lucru după terminarea cursurilor UCECOM este între 85% şi 90%. Gabriel Zorzini, directorul colegiului, consideră că acest fapt se datorează atât adaptării în timp real la cerinţele pieţei muncii, cât şi sistemului de pregătire care presupune practica direct la agenţii economici de profil. „Facem anual studii de oportunitate şi suntem parteneri cu peste 300 de agenţi economici care ne comunică nevoile de personal", spune Zorzini.

Lecţie de traforaj în atelierul de mecanică 

„Noi nu avem copii care nu-şi găsesc de muncă pentru că nu şcolarizăm în domenii care nu se mai cer. Croitorie, de exemplu, n-am avut de mulţi ani. Anul trecut s-a cerut şi acum avem", spune şi Păuniţa Vlădăianu, director adjunct. 

Pentru anul viitor, cea mai mare cerere de meseriaşi e în domeniile mecanic, estetică (coafor, frizerie) şi alimentaţie (ospătari, bucătari). Anul trecut, şcoala a dat 450 de absolvenţi, iar în anul şcolar viitor va avea patru clase a IX-a, cu câte 28 de elevi. Sunt totuşi puţini, în comparaţie cu absolvenţii liceelor teoretice. „E mentalitatea asta a noastră că dacă faci facultate eşti deştept, iar dacă te faci mecanic eşti prost", spune Păuniţa Vlădăianu. 

Anul şcolar viitor aduce noutatea reînfiinţării învăţământului profesional, cu durata de doi ani, începând cu clasa a X-a. „Nu e bine cum o introduc, de la clasa a X-a, în loc de clasa a IX-a", consideră directoarea. „Ce părinte îşi ia copilul de la liceu să-l mute într-a X-a la profesională? Nu aşa se face. Nici nu e promovată şcoala profesională cum trebuie." 

Crezul directoarei a fost întotdeauna că a practica o meserie nu e o ruşine, iar elevii care urmează această cale nu sunt cei care învaţă mai prost, ci sunt cei care au înclinaţii spre o anumită meserie.

Şcoala are propriul salon de coafură 

Colegiul are în vedere cinci clase de profesională, a câte 28 de elevi pentru anul şcolar 2012-2013. Elevii care vor opta pentru învăţământul profesional din clasa a X-a se pot reînscrie la liceu, după doi ani, însă în clasa a XI-a. Vor avea astfel un certificat de competenţă, dar şi diplomă de Bac. Pe lângă colegiul din Bucureşti, reţeaua UCECOM cuprinde alte 11 licee în ţară, la Arad, Brăila, Breaza, Baia Mare, Craiova, Constanţa, Cluj, Iaşi, Odorhei, Ploieşti şi Timişoara.

În ţară, numărul absolvenţilor este mai mic în comparaţie cu Capitala. În Constanţa au fost anul trecut 171 de absolvenţi de liceu (din 183 înscrişi) şi 203 absolvenţi la cursurile de calificare. Şcoala din Timişoara a avut 145 de absolvenţi, în timp ce la Breaza au fost doar 84, iar la Iaşi, 73. Cea mai restrânsă şcoală meşteşugărească este cea de la Odorheiu Secuiesc, cu o singură clasă (de cosmetică): opt absolvenţi din tot atâţia înscrişi.  

Meşteşugari din '53

Şcolile Cooperaţiei Meşteşugăreşti formează încă din anul 1955 un sistem de învăţământ stabil, viabil şi adaptat la cerinţele pieţei muncii. Colegiul UCECOM „Spiru Haret" din Bucureşti a fost înfiinţat în anul 1953 şi este în prezent cea mai mare unitate de învăţământ preuniversitar particular din România. Anul de şcolarizare costă 1.800 de lei la liceu şi 2.000 de lei la postliceală. 

"Noi nu avem copii care nu-şi găsesc de muncă pentru că nu şcolarizăm în domenii care nu se mai cer.''

Păuniţa Vlădăianu director adjunct

"Facem anual studii de oportunitate şi suntem parteneri cu peste 300 de agenţi economici.''

Gabriel Zorzini director(RALUCA SOFRONIE)

De ziua Mondială a Sănătății: Dans pentru copiii cu dizabilități

Sâmbătă, de la ora 10.0, la Palatul Copiilor va avea loc concursul județean „Sănătate prin dans”, destinat în special copiilor cu probleme ponderale și dizabilități. Evenimentul este organizat prilejul Zilei Mondiale a Sănătății.

Concursul este organizat de Palatul Copiilor Tulcea în colaborare cu Direcția Județeană de Sport Tulcea și a ajuns deja la a doua ediție.

În competitie s-au înscris un număr de 12 echipe atât din municipiu cât și din județ și sunt distribuite pe patru categorii: preprimar, primar, gimnazial și liceal.

„Concursul are ca scop atragerea elevilor cu probleme ponderale spre dans ca formă de mișcare și îmbunătățire a relațiilor sociale. Acest proiect vine  ca un semnal de alarmă asupra creșterii îngrijorătoare a numărului de copii cu astfel de probleme de greutate și scăderea vârstei la care apar acestea, întâlnindu-Ie chiar la nivel de grădiniță”, ne-a precizat profesorul coordonator al proiectului, Marinela Lungu.

Concursul se va încheia cu un program artistic oferit de cercurile Palatului Copiilor Tulcea, profesori coordonatori: Dicu Laura Petroschi, Coman Ștefan și Marinela Lungu.(CLAUDIA PETRARU)
CRONICA ROMÂNĂ
Creşte numărul copiilor abandonaţi

Procentul de copii intraţi din fa­milii în sistemul de protecţie asigurat de stat a scăzut uşor anul trecut faţă de 2010, dar a crescut ponderea celor abandonaţi, doar în prima jumătate din 2011 înregistrându-se 60% din numărul copiilor abando­naţi în precedentele 12 luni, rezultă dintr-un raport realizat de Auditul Serviciilor Sociale pentru Copii din România. În 2009 şi 2010, dinamica intrărilor în sistem s-a păstrat: 90% dintre copiii intraţi în sistem au provenit din familii, iar restul au fost copii abandonaţi, se mai arată în raportul dat publicităţii de Hope and Homes for Children (HHC) Româ­nia. “În prima jumătate a anului 2011, a scăzut numărul copiilor care intră în centre de plasament clasice şi asistenţă maternală profesionistă şi a crescut numărul celor din centrele materna­le”, se precizează în raport.

Tot în Auditul Serviciilor Sociale pentru Copii din România se arată că anul trecut “a crescut îngrijorător” numărul copiilor care au cel puţin un părinte plecat la muncă în străinătate. “Practic, doar în prima jumătate din 2011, numărul acestora este aproape egal cu cel din 2010. Aceşti copii pre­­zintă un risc ridicat de intrare în sistemul serviciilor sociale”, atrag atenţia iniţiatorii raportului.

Un alt aspect îngrijorător identificat în raportul HHC se referă la creşterea numărului de copii abandonaţi în maternităţi şi unităţi sani­tare. Astfel, în prima jumătate din 2011, s-au înregistrat aproape două treimi din numărul copiilor abandonaţi în anul precedent.

Raportul HHC România a fost realizat pe baza informaţiilor din 2010 şi prima jumătate a lui 2011. De menţionat faptul că a doua jumătate a anului trecut, dar şi primele luni ale acestui an nu sunt prinse în raport, deşi situaţia copiilor abandonaţi s-a agravat, numărul acestora aflându-se în continuă creştere.(REDACTIA)
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