REVISTA PRESEI

Miercuri.6 iunie,2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Peste 4.000 de cazuri de violenţă în şcolile române în ultimele trei luni
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Parcul auto al şcolilor din judeţul Iaşi s-a mărit cu cinci microbuze. Vezi în ce localităţi ajung maşinile

Microbuzele şcolare transportă zilnic circa 2.000 elevi cu precădere din mediul rural (Foto Arhivă) 

Marţi, 5 iunie, au fost distribuite 62 de microbuze şcolare în 15 judeţe din ţară, iar Iaşiului i-au revenit cinci astfel de autoturisme.

Elevii din comunele Victoria, Şcheia, Andrieşeni, Vlădeni şi Heleşteni au scăpat de navetă după ce marţi, 5 iunie, au ajuns la Iaşi cinci microbuze dstinate acestor localităţi.

Iaşi: Microbuzele şcolare circulă în judeţ fără licenţe de transport persoane

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi susţine că aceste şcoli au fost selectate pe baza numărului de elevi şi al gradului de izolare pe care îl au.

Parcul auto al şcolilor din judeţul Iaşi s-a mărit cu patru microbuze

La nivel naţional, marţi, 5 iunie, au fost distribuite 62 de microbuze şcolare din cele 185 achiziţionate către 15 judeţe: Argeş - 4, Bistriţa-Năsăud - 5, Buzău - 4, Călăraşi - 4, Gorj - 5, Harghita - 4, Hunedoara - 4, Iaşi - 5, Maramureş - 6, Neamţ - 3, Prahova - 3, Satu Mare - 4, Tulcea - 4, Vâlcea - 3 şi Vrancea - 4.(VASILICA COSTIN)

Peste 4.000 de cazuri de violenţă în şcolile române în ultimele trei luni

În fiecare zi, în şcolile din România se înregistrează, în medie, 45 de cazuri de violenţă. Asta ar fi una dintre concluziile unui raport emis de Ministerul Educaţiei. Potrivit acestuia, peste 4.000 de cazuri de cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi furturi au fost înregistrate în intervalul martie-mai 2012.

Conform datelor preliminare raportate de inspectoratele şcolare judeţene şi cel al municipiului Bucureşti, pentru ultimele trei luni, respectiv martie - mai 2012, numărul cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi însuşire de bunuri găsite petrecute în şcolile din România a fost de 4.131, precizează MECTS.

"Având în vedere numărul mare de incidente violente raportate în şcoli la nivel naţional în ultima perioadă, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului va demara elaborarea unui Plan Naţional de Acţiune pe termen mediu şi lung în vederea prevenirii şi combaterii acestui fenomen", a precizat sursa citată.

Potrivit MECTS, situaţia totală a incidentelor petrecute în şcoli pe tot parcursul anului şcolar 2011- 2012 va fi gata la sfârşitul lunii iunie.

"Până atunci, ministrul Liviu Marian Pop va avea consultări cu reprezentanţi ai societăţii civile, ai comitetelor şi asociaţiilor de părinţi, ONG-urilor de profil, dar şi cu structurile abilitate din Ministerul de Interne pentru a identifica soluţiile optime pentru stoparea actelor de violenţă în şcoli", mai spun reprezentanţii ministerului de resort.

Raportul prezentat de Ministerul Educaţiei trebuia să fie gata vinerea trecută. Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, anunţa la 30 mai că raportul privind violenţa în şcoli va fi finalizat abia la 1 iunie, deoarece informaţiile din întreaga ţară au fost colectate mai greu.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
24 de inspectori școlari generali eliberaţi din funcţie

Un număr de 24 de inspectori şcolari generali au fost eliberaţi din funcţie până la data de 5 iunie, dintre care 13 prin demisie şi 11 prin încetarea detaşării.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis marţi, pentru funcţiile de inspector şcolar general adjunct au fost emise 21 de ordine de eliberare din funcţie, dintre care 6 prin demisie şi 15 prin încetarea detaşării, în timp ce pentru funcţia de director al Casei Corpului Didactic au fost emise 2 ordine de eliberare din funcţie din cauza încetării detaşării.

La nivelul inspectoratelor şcolare există 42 de posturi de inspector şcolar general, 60 de posturi de inspector şcolar general adjunct, 42 de posturi de director pentru casele corpului didactic şi 1 post de director la Centrul de Formare Continuă în Limba Germană din Mediaş.

MECTS are în vedere organizarea de concursuri pentru ocuparea funcţiilor de inspector şcolar general şi inspector şcolar adjunct în perioada august - septembrie, potrivit comunicatului.

În data de 20 iulie va fi anunţat concursul în presa centrală (de către MECTS) şi locală (de către inspectoratul şcolar), în 27 iulie - 3 august se vor înscrie candidaţii, iar în 30 iulie se vor emite ordinele de numire a comisiei de elaborare a subiectelor şi a comisiei de concurs.

Depunerea dosarelor la MECTS se va face între 6 şi 8 august, pe 10 august se va stabili programul concursului, între 20 - 27 august se va desfăşura concursul şi se vor afişa rezultatele.

Între 21 august şi 3 septembrie se vor înregistra eventualele contestaţii, iar între 30 august şi 12 septembrie vor fi rezolvate contestaţiile şi se vor comunica rezultatele finale.

Ordinele de numire se vor da în data de 15 septembrie, precizează MECTS.)REDACTIA)

Peste 4.000 cazuri de violenţă, consum de alcool şi însuşire de bunuri în şcoli

Numărul cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi însuşire de bunuri găsite petrecute în şcolile din România a fost de 4.131, conform datelor preliminare raportate de inspectoratele şcolare judeţene şi cel al municipiului Bucureşti pentru ultimele 3 luni (martie - mai), informează Ministerul Educației.

Ministerul va finaliza centralizarea cifrei totale de incidente petrecute în şcoli pe tot parcursul anului şcolar 2011- 2012 pe data de 29 iunie.

Ministrul Liviu Pop va avea în perioada următoare consultări cu reprezentanţi ai societăţii civile, ai comitetelor şi asociaţiilor de părinţi, ONG-urilor de profil, dar şi cu structurile abilitate din Ministerul de Interne pentru a identifica soluţiile optime pentru stoparea actelor de violenţă în şcoli.(REDACTIA)

Anchetă la o şcoală din Arad unde au fost amplasate bannere electorale cu Falcă

Prefectura Arad a dispus declanşarea unei anchete la o şcoală din municipiul Arad unde au fost instalate bannere electorale pentru promovarea candidatului Mişcării Creştin Liberale (PDL plus PER) la Primărie, Gheorghe Falcă.

Potrivit unui comunicat de presă transmis, marţi, de această instituție, Primăria municipiului reşedinţă de judeţ a organizat, la sfârşitul săptămânii trecute, o serie de manifestări în cartiere sub denumirea generică de "Sărbătoarea Vecinilor".

"Cu toate că evenimentul «Sărbătoarea Vecinilor» a fost organizat din bani publici şi drept urmare trebuia ferit de orice implicaţie politică, în realitate nu s-a întâmplat aşa. Una din manifestările cuprinse în cadrul «Sărbătorii Vecinilor» a avut loc vineri seară, chiar în curtea Şcolii Generale nr. 12 Arad", se arată în comunicat.

Conform sursei citate, "caracterul politic al evenimentului a fost trădat de prezenţa la faţa locului a unor reprezentanţi ai Mişcării Creştin Liberale şi de existenţa unor bannere electorale care promovau candidaţii acestei alianţe".

"Prefectura judeţului Arad a dispus Inspectoratului Şcolar Judeţean efectuarea unei anchete interne cu privire la cine a dispus şi aprobat desfăşurarea acţiunii electorale în curtea Şcolii Generale numărul 12. Este evident că manifestarea a avut un caracter electoral deoarece în zonă - adică în curtea unei instituţii de învăţământ - au fost instalate bannere electorale ale MCL. Prefectura va sancţiona cu hotărâre orice implicare politică a instituţiilor statului, orice folosire a banilor publici în campania electorală", afirmă, în comunicat, prefectul Cosmin Pribac.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Camerele video de la Bac înlocuite cu observatori ai societăţii civile

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat ieri că nu exclude înlocuirea, începând de la Bacalaureatul de anul viitor, a ca­me­relor de supraveghere cu observatori din partea societăţii civile şi chiar a presei. “Am spus că poate fi discutat acest lucru. Nu am decis absolut nimic. Am vrut să întăresc faptul că metodologia de anul acesta prevede aceste camere şi cei care contestau prezenţa acestora le contestau într-un mod ilegal, din punctul meu de vedere. Nu puteam schimba regula în timpul jocului. Pentru anul viitor avem la dispozi­ţie perioada iulie-august şi am spus că putem gândi o chestiune de genul acesta – dacă se doreşte însă în locul acestor camere, dacă se va ajunge aici -, observatori din rândul societăţii civile, din rândul televi­ziunii şi alţii”, a afirmat demnitarul, care a precizat însă că nu se poate discuta despre acest subiect în prezent pentru anul viitor.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Ungureanu: PDL cere demisia imediată a ministrului Educaţiei

PDL cere demisia imediată a ministrului Educaţiei Liviu Pop, pentru faptul că acesta a anunţat proiecte de schimbare a modalităţii de organizare a bacalaureatului şi eliminarea camerelor de supraveghere a acestui examen, a declarat, ieri, purtătorul de cuvânt al campaniei PDL, Traian Ungureanu, citează Mediafax. El a spus, la o conferinţă de presă, că Liviu Pop a transformat sistemul de învăţământ într-un sistem dezorganizat, arătând că acesta a anunţat proiecte de schimbare a modalităţii de organizare a bacalaureatului care vor avea consecinţe de bulversare a acestui examen.  

El a susţinut că elevii au aflat de la ministrul Educaţiei că nu vor da examenul pentru care s-au pregătit şi că ideea de eliminare a camerelor de supraveghere a examenului de bacalaureat este un îndemn explicit la fraudă. "Credem că este enorm pentru un ministru interimar, domnul Liviu Pop se comportă ca un interimar pe veci şi anunţă proiecte pentru 2013. Credem că interimatul domnului Pop trebuie să înceteze, PDL cere demisia imediată a domnului Liviu Pop din funcţia de ministru al Educaţiei", a spus Ungureanu. Deputatul PDL Costică Canacheu a declarat, la rândul său, că "sistemul de învăţământ este demolat de un ministru marcat de cariera sa de sindicalist şi care vrea să raporteze rezultate bune".

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat, sâmbătă, că propunerea sindicatelor privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ. Pop a subliniat că propunerea de introducere a bacalaureatului diferenţiat din 2013, şi nu din 2016, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, va fi discutată la nivelul Guvernului, urmând să fie şi "dezbateri serioase cu elevii" pe acest subiect.(COSTIN NITU)
EVENIMENTUL ZILEI
Director de şcoală: "Mi-am scris demisia pe genunchi, plângând"

În loc să recapituleze materia pentru examenul de Bacalaureat, elevii unui liceu din Ilfov protestează în curtea şcolii împotriva noii conducerii, instalată pe criterii politice.

Cu câteva săptămâni înainte de examenul maturității, elevii de la Liceul „Alexandru Rosetti”, din Vidra, au fost prinși într-un circ politic 

Elevii Liceului "Alexandru Rosetti" din Vidra, Ilfov, iau parte, zilele acestea, la o lecţie despre demagogie. Nu este un caz singular. Prin aceeaşi experinţă trec elevi de la mai multe şcoli din ţară.

Imediat după instalarea guvernului Ponta, a fost schimbată conducerea inspectoratului şcolar Ilfov, iar efectele s-au simţit până în cancelariile şcolilor. 

Elena Marin, care a condus liceul "Alexandru Rosetti" timp de 12 ani, a fost chemată săptămâna trecută în biroul noului şef al inspectoratului şcolar, Ion Cornaciu. Acesta, susţine ea, i-a cerut demisia. 

"În primă fază, am refuzat, dar când mi-a spus că voi avea de suportat con­secinţele, m-am gândit automat la faptul că vor avea de suferit şcoala, elevii, profesorii. Mi-am scris demisia pe genunchi, plângând".

A doua zi, elevii aveau să afle de la un reprezentant al inspectoratului şcolar că Elena Marin şi-a dat, de bunăvoie, demisia. La fel a susţinut şi secretarul de stat Stelian Fedorca, acesta declarând că "doamna director a cerut încetarea funcţiei de director din motive personale". 

Elevii "mahalagii"

Elena Marin neagă însă acest lucru. "Sunt foarte ataşată de instituţie şi de copii. Înainte, era doar şcoală generală, însă am reuşit să fac aici şi liceu, care este, acum, unul din cele mai bune din Ilfov, cu promovabilitate de peste 90% la Bac", spune ea. Schimbarea directorului i-a scos pe elevi la proteste. "Noua directoare ne-a filmat cu telefonul mobil şi ne-a zis să fim atenţi că vom da Bac-ul cu ea. Nu-mi place deloc ce s-a întâmplat aici, nu-mi place că se amestecă şcoala cu politica", spune o elevă. 

De altfel, din acea zi a început circul în şcoală: membri de partid de la organizaţii de tineret îi huleau pe elevi în timp ce protestau, îi acuzau că şi-au plătit Bac-ul şi le făceau semne obscene. "Noua directoare ne-a acuzat că suntem mahalagii şi că am fost instigaţi politic", mai spune tânăra. 

Circul a fost confirmat şi de Inspectoratul Şcolar Ilfov, care aruncă vina pe primar. "Elevii care protestează fac parte din echipa de campanie electorală a actualului primar, Niculae Florin", se arată într-un comunicat al instituţiei.(REDACTIA)

Ministerul Educației încearcă să spele rușinea! Ține cont de clasificare universităților

După ce au suplimentat numărul granturilor (locurilor) din universități, avantajând astfel mafia fabricilor de diplome, șefii de la Educație vor să facă dovada transparenței în ceea ce privește împărțirea acestor fonduri. Ministrul Liviu Pop a hotărât ca cifrele de școlarizare pentru studiile universitare de licență să se aloce și în funcție de clasificare universităților, introdusă de fost ministru al Educației, Daniel Funeriu.

Alte criterii de alocare a fondurillor către instituțiile de învățămân superior se referă la capacitatea de şcolarizare a programelor de studii performante şi numărul estimat al absolvenţilor de liceu cu diplomă de bacalaureat din promoţia 2012 şi din promoţiile anterioare. 

"Repartizarea cifrei de şcolarizare către universităţi ţine cont şi de propunerea Consiliului Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Superior privind repartizarea cifrelor de școlarizare, prin alocarea de granturi de studii finanţate de la buget pentru universităţile de stat, respectiv propunerile universităţilor de stat privind programele de studii şi numărul de locuri pentru şcolarizarea unor tineri de origine română din Republica Moldova, ţări învecinate şi diaspora", se arată într-un comunicat al ministerul Educației.  

În plus, granturile for fi distribuite și în funcție de cifrele de şcolarizare finanţate de la bugetul de stat în ultimii ani. Cât despre cifrele de școlarizare pentru universitățile private, acestea urmează să fie aprobate de senatul universitar. 

"Senatul aprobă cifra de şcolarizare cu taxă numai pentru programe de studii universitare de licenţă care funcţionează legal. Cifra totală de şcolarizare pentru fiecare program de studii universitare de licenţă, finanţate de la bugetul de stat şi cu taxă, nu poate depăşi capacitatea maximă de şcolarizare aprobată prin hotărâre a Guvernului, la propunerea Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior", sună decizia ministerului. (ANDREEA CIULAC)

Camere video la Bac: anul acesta - da, la anul - ba

Elevii care vor susține examenul de Bacalaureat anul viitor ar putea scăpa de camerele de supraveghere.

Ministrul Educației își dorește un alt sistem de monitorizare. Începând cu examenele din anul școlar 2013-2014, camerele de supraveghere ar putea fi înlocuite cu observatori.

Pe bază de voluntariat

Ministrul interimar al Educației, Liviu Pop, a declarat pentru gandul.info, că va solicita implicarea ONG-urilor și a studenților pentru a asigura corectitudinea examenului. Supravegherea va fi asigurată pe bază de voluntariat.

Pop a spus că nu este corect ca profesorii să fie suspectați de rea intenții. Anul acesta, examenul de Bacalaureat va fi supravegheat video în toate școlile, iar camerele vor fi îndreptate spre elevi, pentru a se evita situațiile de anul trecut când, deși unele săli erau dotate cu aparatură de supraveghere, s-au filmat doar obiecte de mobilier.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Ministrul Educației: ”Elevii nu vor fi afectați de rezultatul anchetei de la Bac-ul olimpicilor!”

Vor fi trași la răspundere doar angajații ministerului Educației și reprezentanții federațiilor, adică cei care au permis înscrierea în sesiunea specială a celor ce nu aveau acest drept.

 Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Marian Pop, a declarat marţi că fiecare candidat care a participat la bacalaureatul special în ultimii trei ani va fi verificat. 

Olimpicii care au picat Bac-ul pot susține examenul și în august

”În momentul de faţă, ancheta este în desfăşurare. Am cerut federaţiilor o situaţie pe ultimii trei ani de zile în ceea ce priveşte numărul elevilor care au fost la competiţii sportive. Nu cred că trebuie să ne grăbim, olimpicii ştiu cum stau lucrurile, cei care au susţinut bacalaureatul ştiu ce au de făcut. Elevii nu vor fi afectaţi de rezultatul acestei anchete, indiferent cine va fi sancţionat din structura MECTS sau a federaţiilor”, a spus ministrul Educaţiei, citat de Agerpres.

Liviu Pop a afirmat că ancheta se va finaliza în maximum 30 de zile, iar rezultatele acesteia vor fi făcute publice. ”Cei care au picat pot susţine din nou Bacalaureatul în sesiunea din august, dacă nu au olimpiade sau concursuri. Dacă au olimpiade sau concursuri, trebuie să găsim o altă soluţie”, a mai spus el.

Potrivit ministrului interimar al Educaţiei, începând de anul viitor nu vor mai fi probleme la bacalaureatul special, întrucât vor apărea elemente de securizare care să nu mai permită astfel de abateri.(REDACTIA)

Programe școlare în întârziere

Programele școlare sunt într-o mare întârziere, o recunoaște chiar ministrul Educației, Liviu Pop, care promite să soluționeze acestă problemă în perioada iulie-august.

"Copiii de clasa a V-a trebuiau să aibă o nouă programă după Legea educaţiei naţionale. Uitaţi-vă că finalizează clasa a V-a, anul viitor intră în clasa a VI-a iar programa nu este încă pregătită. Haideţi să ne uităm la copiii de clasa a IX-a care intră pe Legea educaţie şi care nu au programe finalizate. Vă pot garanta că la nivelul MECTS odată cu finalizarea anului şcolar intrăm în redactarea şi finalizarea curricumului naţional', a susţinut Pop. 

El a precizat că întârzierea nu este legată de manuale sau de profesori, ci de problema programelor şcolare care trebuie adaptate. "Următorul pas al MECTS este acela de a finaliza programele şcolare. Suntem într-o întârziere a programelor şcolare pentru clasa a V-a, a IX-a, clasa pregătitoare. Iunie-iulie-august să reuşim să creionăm programele şcolare", a spus demnitarul.(ANDREEA CIULAC)

Liceenii, chemați la referendum pentru Bac

Ministrul interimar al Educației, Liviu Pop, a hotărât ca, imediat după alegerile locale din 10 iunie, elevii de clasa a XI-a să decidă, prin referendum, dacă sunt sau nu de acord cu bacalaureatul diferențiat programat de la anul. 

Decizia a fost luată după ce, zilele trecute, mai mulți lideri ai sindicatelor din învățământ i-au cerut ministrului schimbarea examenului maturității, astfel încât elevii să dea bacalaureatul doar la materiile specifice profilului. 

"Foştii mei colegi cer o aducere a tipului de examen de bacalaureat pe care Legea Educaţiei Naţionale îl prevede mai aproape, adică în 2013, nu în 2015, însă lucrul acesta nu se poate face decât după consultarea tuturor elevilor de clasa a XI-a, lucru pe care îl vom începe de săptămâna aceasta. Fiecare elev va opta dacă doreşte o aducere a bacalaureatului în partea de 2013. La finalul acestui referendum putem discuta de o modificare a examenului", a declarat luni ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

El a subliniat necesitatea plierii examenului de bacalaureat pe ceea ce învaţă elevul şi a spus că la nivelul MECTS va fi nevoie de mobilizare pentru conceperea modelelor de texte şi a altor lucruri necesare pentru desfăşurarea examenului.

"E un efort mare dacă se ajunge la această modificare, pentru că dacă ne uităm în lege în două luni, iulie şi august, e nevoie de mobilizare la nivel de minister pentru a concepe modele de texte şi toate celelalte absolut necesare desfăşurării unui examen pe noua lege a educaţiei începând cu luna iunie a anului 2013", a explicat ministrul Liviu Pop.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
MECTS: 24 de inspectori şcolari generali şi 21 de adjuncţi, DAŢI AFARĂ

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a informat că până marţi au fost eliberaţi din funcţii 24 de inspectori generali şi 21 de adjuncţi, majorităţii încetându-le detaşarea în aceste posturi.

"Până la data de 5 iunie 2012, au fost emise ordine de eliberare din funcţie pentru 24 de inspectori şcolari generali, dintre care 13 prin demisie şi 11 prin încetarea detaşării. Pentru funcţiile de inspector şcolar general adjunct au fost emise 21 de ordine de eliberare din funcţie, dintre care şase prin demisie şi 15 prin încetarea detaşării, în timp ce pentru funcţia de director al Casei Corpului Didactic au fost emise două ordine de eliberare din funcţie din cauza încetării detaşării", precizează MECTS.

La nivelul inspectoratelor şcolare există 42 de posturi de inspector şcolar general, 60 de posturi de inspector şcolar general adjunct, 42 de posturi de director pentru casele corpului didactic şi un post de director la Centrul de Formare Continuă în Limba Germană din Mediaş.

Ministerul anunţă că "are în vedere organizarea de concursuri pentru ocuparea funcţiilor de inspector şcolar general şi inspector şcolar adjunct în perioada august – septembrie 2012".

Potrivit proiectului de calendar al desfăşurării concursurilor, în 20 iulie se anunţă desfăşurarea concursului în presa centrală (de către MECTS) şi locală (de către inspectoratul şcolar); între 27 iulie şi 3 august se fac înscrierile candidaţilor, în 30 iulie 2012 se emit ordinele privind numirea comisiei de elaborare a subiectelor şi a comisiei de concurs.

Între 6 şi 08 august se vor depune dosarele candidaţilor la MECTS, în 10 august - stabilirea programului concursului; 20 - 27 august - desfăşurarea concursului/afişarea rezultatelor; 21 august - 3 septembrie - înregistrarea eventualelor contestaţii ; 30 august - 12 septembrie - rezolvarea contestaţiilor şi comunicarea către petenţi a rezultatelor finale şi în 15 septembrie se vor emite ordinele de numire.

Duminică, 3 iunie, ministrul Educaţiei, Liviu Marian Pop, a anunţat că un număr de 30 inspectori generali şcolari vor fi schimbaţi din funcţii, prin ordine de ministru, lista acestora urmând a fi prezentată marţi dimineaţă.

În 30 mai, Ministerul Educaţiei informa că va organiza în luna august un concurs la nivel naţional pentru ocuparea posturilor de inspector şcolar general, astfel încât în lunile septembrie şi octombrie să fie iniţiat concursul pentru ocuparea posturilor de inspector şcolar adjunct şi de director de unitate şcolară.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, susţinea că un concurs pentru inspectorii şcolari este necesar în vederea eliminării numirilor politice pe astfel de funcţii. "Suntem foarte bine pregătiţi pentru examenul de Bacalaureat. Avem o mică problemă, trebuie să o spunem, cea legată de inspectorii şcolari generali sau generali adjuncţi, care răspund ca preşedinţi de comisii judeţene, fapt pentru care, dacă aceştia sunt implicaţi în campania electorală, trebuiesc înlocuiţi. Ca să liniştim chestiunea aceasta politică, la finalul lunii august se va organiza concurs de inspector şcolar general", a spus Pop.

Acesta preciza că ministerul va organiza concursul în perioada 20-25 august, iar în lunile septembrie şi octombrie vor fi iniţiate concursuri pentru funcţiile de inspectori şcolari adjuncţi şi directori de unităţi şcolare, care vor avea astfel stabilitate pe o perioadă de patru ani.

Pop a precizat că, din luna iunie, niciun director nu va mai fi în funcţie prin concurs, deoarece ultimul concurs pentru directori a avut loc în mai 2008, astfel că se impune organizarea unui nou concurs naţional pentru directori de unităţi şcolare.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ministrul Liviu Pop salvează „garda veche" din universităţi?

Ministrul Educaţiei, Liviu Pop (foto), continuă seria deciziilor controversate. Printr-o ordonanţă de urgenţă, Pop a decis, în urmă cu o săptămână, că pensionarea cadrelor didactice se va lăsa la latitudinea conducerii fiecărei instituţii universitare în parte.

„În cazul în care instituţiile de învăţământ superior nu pot acoperi normele cu titulari, pot hotărî menţinerea calităţii de titular în învăţământ şi/sau în cercetare pe baza evaluării anuale a performanţelor academice, după o metodologie stabilită de Senatul universitar", se arată într-o hotărâre de modificare a Legii educaţiei. În afara impunerii unui criteriu extrem de relativ, actul normativ dă posibilitatea menţinerii în posturile de conducere sau de profesori universitari a persoanelor cu merite academice modeste.  De altfel, într-o analiză recentă, „România liberă" a dezvăluit că în multe universităţi calitatea corpului profesoral este modestă sau foarte slabă. Astfel, 60% din universităţile din România sunt conduse de persoane cu o activitate ştiinţifică ce corespunde mai degrabă nivelului unui începător, acestea având mai puţin de cinci articole ştiinţifice publicate.

Decizia lui Pop oferă posibilitatea de a profesa şi cadrelor didactice care au trecut pragul de vârstă obligatoriu de pensionare, impus la 65 de ani de fostul ministru Daniel Funeriu. În acest nou context, putem asista la revenirea celor pe care presa i-a numit „dinozaurii" din mediul universitar. Deşi nu are decât o lună în fruntea Ministerului Educaţiei, Pop şi-a anunţat intenţia de a schimba radical Legea educaţiei. A decis deja să reintroducă cotizaţiile sindicale pe statele de plată ale profesorilor, a vorbit de posibilitatea unui bacalaureat diferenţiat începând de anul viitor, ca şi de scoaterea camerelor de luat vederi la examenul de bacalaureat. Toate aceste iniţiative au fost puternic contestate, iar PDL a anunţat că îi cere demisia. (PETRE BADICA)

Arad:Camerele video pentru Bac sunt asigurate, urmând să se cumpere unele pentru evaluarea naţională

Dispozitivele de supraveghere necesare pentru bacalaureat sunt deja asigurate în judeţul Arad, în timp ce pentru examenele din cadrul evaluării naţionale există în dotare 142 de camere, urmând să fie cumpărate încă 126, pentru achiziţionarea cărora a fost alocată suma de 18.000 de lei.

Inspectorul şcolar general adjunct al judeţului Arad, Nicolae Pellegrini, a declarat, marţi, corespondentului MEDIAFAX că toate sălile de clasă în care se va desfăşura bacalaureatul sunt dotate cu dispozitive de supraveghere video, respectiv 322 de camere.

Pentru evaluarea naţională, necesarul este de 268 de camere video, pentru tot atâtea clase în care se vor desfăşura examenele, existând deja în dotare 142 de dispozitive, astfel că vor mai fi cumpărate 126.

Pentru achiziţia acestora, a fost alocată şcolilor suma de 18.000 de lei.

Potrivit sursei citate, camerele urmează să fie cumpărate de fiecare şcoală în parte, fără licitaţie "pentru că este vorba de sume mici pe fiecare şcoală".

În judeţul Cluj, examenul de bacalaureat va fi supravegheat în sesiunea din vară de 400 de camere video.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, Horea Corcheş, a declarat, marţi, corespondentului MEDIAFAX, că în judeţ Cluj au fost achiziţionate majoritatea camerelor video pentru sesiunea din toamna anului trecut, astfel încât pentru examenul din vara anului 2012 a fost nevoie doar de o suplimentare.

"La nivelul judeţului Cluj, pentru sesiunea din vară a examenului de bacalaureat sunt asigurate camerele video de supraveghere. Majoritatea au fost achiziţionate anul trecut, pentru sesiunea din toamnă, astfel încât acum a fost nevoie doar de o suplimentare, doar la anumite centre de examen din cele 20 câte vor funcţiona în judeţ şi au fost cumpărate de către unităţile şcolare unde vor funcţiona aceste centre. În total, bacalaureatul va fi supravegheat cu 400 de camere video care vor fi instalate în fiecare clasă din cele 20 de centre unde vor fi susţinute probele scrise", a spus Corcheş.

El a afirmat că nu ştie cât au costat camerele video achiziţionate până acum.

Sesiunea iunie-iulie a bacalaureatului de anul acesta începe în perioada 11-13 iunie, cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Examenul continuă în intervalul 13-15 iunie, cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, 18-22 iunie (evaluarea competenţelor digitale) şi 25-27 iunie (evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională).

Probele scrise încep în 2 iulie cu limba şi literatura română. Pentru 3 iulie, este programată proba scrisă de limba şi literatura maternă, la 4 iulie va avea loc proba obligatorie a profilului, iar în 6 iulie, proba la alegere a profilului şi specializării.

În 8 iulie vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8:00 şi 12:00, vor fi depuse contestaţiile.

În perioada 10-12 iulie va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar în 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
WALL STREET

A treia teapa la Educatie
Dupa Carmen Dumitrescu si Ioan Mang, al treilea ministru al Educatiei, Liviu Pop, se ocupa de banii sindicatelor, da ordine partizane si se incurca-n declaratii in preajma Bacalaureatului, scrie Adevarul. 

 Terenuri pentru case: Loturi de la 16.050 EUR + TVA, in cartier rezidential locuit, cu acces la utilitati.

Revenirea la retinerea cotizatiilor sindicalistilor pe statul de plata, repolitizarea masiva a administratiei si declaratiile publice contradictorii sunt doar cateva dintre „nazbatiile" lui Liviu Pop.

Cu foarte putin timp inainte de inceperea examenului de Bacalaureat, Pop se ocupa de chestiuni minore, inutile sau chiar daunatoare. De pilda, cotizatiile profesorilor la sindicat.(REDACTIA)

BAC-ul de anul viitor s-ar putea desfasura fara camere de supraveghere

Tinerii care vor sustine examenul de bacalaureat anul viitor ar putea sa scape de camerele de supraveghere din sali, potrivit declaratiilor facute de ministrul interimar al Educatiei Liviu Pop, pentru Gandul.info. Supravegherea ar putea fi facuta de studenti si voluntari din ONG-uri. 

 Interesat de Investitii? Testeaza fara riscuri pe Cont Demo.Exerseaza chiar azi!

“Ma gandesc la o metodologie de bacalaureat pentru anul viitor care sa nu presupuna camere de luat vederi in interiorul claselor. Sa vina voluntari studenti si din ONG-uri care vor sa asigure transparenta din acest punct de vedere si sa se implice mai mult decat pana acum”, a explicat Liviu Pop.

El a dat exemplu judetelor Satu Mare si Maramures, unde camerele de supraveghere nu au facut nicio diferenta.

“In Satu Mare nu a fost nicio camera de luat vederi, in Maramures au fost in toate salile de examen, iar procentul la Bacalaureat a fost cu 2 procente diferit”, a precizat Pop.(ALICE GHEORGHESCU)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Hotărâre cu dedicație de la ministrul Liviu Pop pentru dinozaurii universitari

Ministerul Educației este zguduit de o nouă lovitură marca Liviu Pop. Acesta a decis, printr-o hotărâre de guvern, anularea obligativității ca profesorii universitari să se pensioneze până la 65 de ani.

 Potrivit ministrului, măsura se vrea a fi o soluție la criza de personal din educație. “În cazul în care instituțiile de invatamant superior nu pot acoperi normele cu titulari, pot hotărâ menținerea calității de titular în învățământ și/sau în cercetare pe baza evaluării anuale a performanțelor academice, după o metodologie stabilită de senatul universitar", se arată în OUG 21/2012, publicată în Monitorul Oficial în 31 mai.

Deși în contextul mutărilor de personal din interiorul sistemului, ridicarea pragului de pesionare ar putea părea o soluție salvatoare, în realitate, măsura avantajează numai o categorie restrânsă de oameni cu funcții înalte, cum ar fi rectori sau decani. Neajunsurile acestei decizii nu se opresc aici. Pe termen lung, cei mai afectați vor fi tinerii profesori școliți în străinătate. Funcțiile de conducere din mediul universitar vor deveni pentru aceștia un subiect tabu, fiind rezervate deja de cadrele cu ștate vechi, care servesc intereselor politice.(ANDREEA CIULAC)

ROMÂNIA LIBERĂ
5.000 de copii basarabeni îşi vor petrece vacanţa gratuit în acest an pe litoralul românesc al Mării Negre

În vara acestui an aproximativ 5.000 de copii din localităţi ale Republicii Moldova îşi vor petrece vacanţa pe litoralul românesc al Mării Negre. Pentru ei vacanţa în România va fi gratuită. Totul a fost pus la punct de Liga Femeilor Primari ai Comunelor din România şi de Consiliul Judeţean Constanţa. Informaţia a fost transmisă de site-ul publika.md şi preluată de Romanian Global News, agenţia românilor de pretutindeni.

Astfel, primii copii din Republica Moldova care vor veni pe litoralul românesc sunt cei din comuna Budeşti. "Înfrăţirea noastră să nu fie pur şi simplu declarativă, ci una cu rădăcini adânci şi cu roade. Din 2009 facem această diplomaţie populară", spune Nina Costiuc, primarul comunei Budeşti.

Conform programului deja stabilit, în România vor veni, o dată la zece zile, serii de câte 50 de copii din Republica Moldova. Pe lângă plajă, copiii vor fi duşi în diverse puncte turistice şi culturale din judeţul Constanţa. "Sperăm că tot ce începe acum neapărat va avea şi un final frumos. Niciodată nu este târziu", consideră Valentina Casian, primarul oraşului Străşeni.

De acest program vor beneficia în total, conform organizatorilor, 5.000 de copii din 30 de localităţi ale Republicii Moldova.(REDACTIA)
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