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STIREA ZILEI
Azi are loc ultima probă a examenului(Adevarul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Rezultate Bacalaureat 2012: Azi are loc ultima probă a examenului
Absolvenţii de liceu, în faţa ultimei probe

Pentru absolvenţii de liceu este ultima zi de emoţii, ei urmând să susţină în această dimineaţă proba E la alegere a profilului şi specializării.

Din cei aproximativ 2600 de candidaţi care susţin în această dimineaţă bacalaureatul, aproape jumătate, respectiv 1145 susţin examenul la biologie, 808 la geografie, 268 la fizică, 173 la chimie.

Absolvenţii şi-au mai ales în cadrul probei la alegere a profilului şi specializării materii precum informatică, sociologie, psihologie, filozofie, economie şi logică.

Rezultatele vor fi afişate duminică, 8 iulie, urmând ca a doua zi, în intervalul orar 8.00-12.00 să fie depuse eventualele contestaţii, la secretariatele liceelor unde s-a susţinut proba de examen.

Rezultatele se afişează în 8 iulie, iar a doua zi se pot depune contestaţiile, între orele 08.00 şi 12.00.

Calendar Bacalaureat 2012, sesiunea iunie-iulie

- 11-13 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 

- 13-15 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 

- 18-22 iunie - Evaluarea competenţelor digitale 

- 25-27 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională

- 2 iulie - Proba scrisă la limba şi literatura română

- 3 iulie - Proba scrisă la limba maternă

- 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

- 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

- 8 iulie - Afişarea rezultatelor

- 9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

- 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

- 13 iulie - Afişarea rezultatelor finale

Rămâi pe focsani.adevarul.ro  pentru a afla în timp real toate detaliile despre examenul de Bacalaureat: organizare, subiecte, rezultate Bacalaureat 2012, precum și multe alte știri și evenimente legate de acest examen.

REZULTATE BACALAUREAT 2012

Informaţii despre examen, subiectele de la fiecare proba REZULTATE BAC 2012 - puteţi afla în timp real toate aceste date, pentru fiecare judeţ şi oraş, dacă accesaţi paginile locale din adevarul.ro sau harta interactivă de mai jos.

REZULTATE BAC 2012

Iată cum poţi afla foarte rapid şi uşor rezultatele de la BACALAUREAT  2012. Intră pe harta digitală de mai jos şi apoi caută oraşul tău sau oraşul de reşedinţă al judeţului tău. Intră în pagina municipiului şi vei vedea rezultatele, în momentul în care acestea vor fi publicate.(STEFAN BORCEA)

Liceenii dau vineri ultima probă scrisă a Bacalaureatului

Absolvenţii de clasa a XII-a susţin astăzi ultima probă a Bacalaureatului, cea scrisă la alegere din aria corespunzătoare profilului.

La acest examen s-au înscris 175.067 de liceeni. Ei au putut să aleagă între fizică, biologie, chimie, geografie, logică, psihologie, filosofie, sociologie şi informatică.

Pentru a afla subiectele şi baremele de corectare la proba scrisă la alegere, staţi alături de Adevarul.ro.

Vă oferim subiectele în cel mai scurt timp posibil.

Baremele vor fi publicate în jurul orei 15.00.

Rezultatele vor fi afişate duminică, pe 8 iulie.(RALUCA SOFRONIE)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Ultima probă scrisă

Candidaţii la examenul de Bacalaureat vor susţine vineri ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării, numită şi proba E)d), potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie, iar în 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, se pot depune contestaţiile.

Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)

Repartizare la liceu romi – 5-8 iulie
Repartizarea candidaţilor pe locurile speciale pentru romi din Municipiul Bucureşti va avea loc în perioada 6-8 iulie, conform Calendarului admiterii în învăţământul liceal de stat pentru anul şcolar 2012 / 2013.
Potrivit purtătorului de cuvânt al IŞMB, Marian Banu, activitatea de repartizare se va desfăşura în şedinţă publică, la Colegiul Naţional de Muzică ‘George Enescu’, începând de vineri, 6 iulie 2012, ora 14.00.

‘Listele candidaţilor pe locurile speciale pentru romi, în ordinea descrescătoare a mediei de admitere, precum şi graficul repartizării candidaţilor, pot fi consultate, începând de joi, 5 iulie 2012, ora 12.00, la Colegiul Naţional de Muzică ‘George Enescu’. Candidaţii şi părintele / tutore legal vor avea asupra lor cartea de identitate/buletin de identitate, în original’, a precizat Banu..(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Bac-ul, o glumă fiţoasă

Conflictul între generaţiile din showbiz se vede şi la bacalaureat. Dacă tinerii se dau de ceasul morţii să îl treacă, nume consacrate spun că nu se mai învaţă. 

"Când mai ai examen?", o întreabă Dan Capatos, pe asistenta sa, Mădălina Pamfile. Fata râde şi-i răspunde: "Până vineri".

"Te-am întrebat când mai ai examen şi la ce", insistă prezentatorul Antenei 1. "La şapte, la istorie", răspunde prompt aspiranta la diploma de bacalaureat.

Mădălina Pamfile, Margherita, fata Clejanilor şi mai mulţi dintre protagoniştii LaLa Band, Alina Ieremia, Bubu, Levent, Raphael şi Gloria au susţinut în aceste zile examenul de bacalaureat.

Deşi tinerii au avut emoţii şi spun că au învăţat şi că a fost greu, vedetele mature cred că, faţă de experienţa lor, ceea ce se întâmplă acum e o glumă.

"Eu am dat bacalaureatul în 1989, pe vremea lui Ceauşescu. Am prins şi admiterea la facultate, tot atunci. Acum, bacalaureatul e o tabloidizare de-a voastră şi a Antenei 3 şi a posturilor de ştiri. Eu am prins examenul în normalitate. Acum, oamenii vin cu maşini de fiţe, cu ultimul Ferarri. Profesorii se bat capn cap, cum a fost la Capacitate, dacă propoziţia este subiectivă sau predicativă. Nu prea mai înţeleg învăţământul în ziua de azi", a spus Dan Negru.

Şi Mihai Trăistariu are o părere asemănătoare, după cum ne-a declarat el. "E o generaţie atât de dezordonată, nu mai învaţă deloc.... Sincer să fiu, dacă nu ştii Eminescu, te faci de ruşine. Până la urmă, oricine poate să zică cinci propoziţii despre Eminescu. Eu zic că a fost un subiect bine ales. Dacă se plânge cineva, se plânge de puturos", a spus cântăreţul, care ştie şi poveşti picante despre tânăra generaţie.

"Am o cântăreaţă din Constanţa, Andreea Olariu, care e în clasa a opta – a noua şi care e cuminte, dar mi-a zis că toate colegele ei au făcut sex din clasa a opta".

Ca o concluzie, Trăistariu, care a obţinut 9,16 la bac, condamnă vedetismul fără substanţă: "valorile astea, şcoala, învăţătura, nu prea mai au însemnătate. Ei trebuie să facă bani, eventual să ajungă vedete pe la televizor, să se ducă la "Românii au talent", să se mai facă de râs pe acolo", a conchis el.

Magda Vasiliu, ştirista de la Prima TV, spune că a luat puţin peste opt la examenul de bacalaureat. "Este şi vina tinerilor, că nu mai sunt preocupaţi să înveţe însă, în mare parte, este şi vina unui sistem de învăţământ care de la an, la an parcă e mai alambicat şi mai în defavoarea elevului.(MONICA LUNGU,ANCA SIMIONESCU)

BAC 2012, SUBIECTELE LA PROBA SPECIALIZĂRII! VEZI rezolvările profesorilor şi BAREMELE

BACALAUREAT 2012. Emoţiile absolvenţilor de liceu se apropie de final: astăzi are loc proba la alegere a profilului şi specializării din cadrul Bacalaureatului, iar duminică se vor afişa rezultatele. La proba de astăzi participă peste 170.000 de elevi, iar cei mai mulţi dintre ei susţin examenul la Biologie (peste 70.000) şi Geografie (peste 56.000). Profesorii vă arătă cum trebuiau rezolvate subiectele.

Biologia, mai uşoară decât filozofia şi psihologia

Deşi au avut de ales între cel puţin cinci materii diferite, cei mai mulţi elevi au preferat să opteze pentru examenul la Biologie, considerată o materie mai uşoară decât filozofia sau chimia.

"Colegii care dau la Bio au impresia că pot fenta puţin examenul. Au, printre altele, întrebări grijă, aşa că probabil vor bifa ceva la nimereală sperând că va fi răspunsul corect", crede Daniela, o absolventă de liceu din Caracal. Doar 1.300 de elevi s-au încumetat să aleagă filozofia, nu din dragoste pentru Kant sau Freud însă, ci de frica formulelor chimice.

Profesorii atrag atenţia că mutarea ar putea avea un efect invers celui scontat. "Îmi amintesc că am ales filologie pe ultia sută de metri, aşa, ca un colac de salvare de la fizică şi chimie. Am tras o spaimă îngrozitoare când am dat cu ochii de subiecte şi am trecut la mustaţă. Acum aş alege şi eu Biologia", mărturiseşte o fost elevă din Iaşi, actualmente studentă în Capitală.

Anul trecut, elevii care au dat Bacalaureatul la Biologia animală şi vegetală au avut de rezolvat trei subiecte. La primul subiect, elevii au trebuit să dea răspunsuri scurte: completarea unor spaţii libere astfel încât propoziţia să fie corectă, exemple de grupe de plante, întrebări de tip grilă, propoziţii adevărat - fals (cu indicarea soluţiei corecte). Subiectul al doilea a vizat cunoştinţele despre circulaţia sângelui ale elevilor, precum şi despre încrucişarea a două soiuri de plante (trandafiri). La subiectul al III-lea, elevii trebuiau să scrie despre fazele diviziunii celulare şi despre respiraţie.

Elevii care nu au reuşit să ia Bac-ul în sesiunea din vară mai au o şansă în cea din toamnă. Înscrierea se face în 16-20 iulie, iar examenele se susţin începând cu data de 20 august.(ANDREEA CIULAC)

Bac-ul, la final. Următorul pas: admiterea

Emoţiile absolvenţilor de liceu se apropie de final: astăzi are loc proba la alegere a profilului şi specializării din cadrul Bacalaureatului, iar duminică se vor afişa rezultatele.

 La proba de astăzi participă peste 170.000 de elevi, iar cei mai mulţi dintre ei susţin examenul la Biologie (peste 70.000) şi Geografie (peste 56.000). 

La Fizică s-au înscris aproape 21.000 de elevi, la chimie aproape 13.000, iar cei mai puţini sunt la Psihologie şi Filosofie- câte 1.300 la fiecare dintre aceste discipline. 

Eventualele con­tes­taţii pentru examenul de Bacalaureat din acest an se pot depune luni, între orele 08.00 şi 12.00, iar mediile finale vor fi afişate vineri, 13 iulie. 

Elevii care nu au reuşit să ia Bac-ul în sesiunea din vară mai au o şansă în cea din toamnă. Înscrierea se face în 16-20 iulie, iar examenele se susţin începând cu data de 20 august. 

Următorul pas pentru absolvenţii care visează la studii universitare este admiterea la facultate, care, începând din acest an se face pe baza unor criterii diferite faţă de cele din anii anteriori. 

Astfel, media de la Bacalaureat şi nota obţinută la una din probele relevante pentru profilul ales sunt criteriile de bază pentru admitere la majoritatea facultăţilor.

Conform legii, mediile din anii de studiu nu mai pot fi luate în considerare, după ce oficialii Ministerului Educaţiei au admis că există diferenţe mari între şcoli în privinţa acordării notelor. O altă noutate a acestui an este faptul că mai multe facultăţi revin la admiterea pe bază de examen. 

La Universitatea din Bucu­reşti, spre exemplu, conform rectorului Mircea Dumitru, mai mult de jumătate dintre facultăţi au reintrodus testarea, fie sub formă de examen scris, fie prin teste grilă, interviu, eseu, etc.(REDACTIA)

A început "examenul" înscrierilor la liceu

Completarea formularului albastru prin care-şi aleg viitorul liceu e un adevărat test. Elevii au o singură şansă.

 Proaspăt ieşiţi din examenul de Evaluare naţională, absolvenţii claselor a VIII-a trebuie să dezlege acum misterul fişelor de înscriere la liceu, un proces anevoios atât pentru elevi, cât şi pentru dascăli. Un singur cod trecut greşit pe "foile albastre" de la minister le poate anula munca din ultimii ani sau, mai rău, îi poate lăsa pe dinafară. 

Ca să se asigure că toţi elevii vor avea o şansă la liceu, unii directori de şcoală au chemat părinţii la "instructaj" încă din toamna trecută. "Să nu spună că nu i-am învăţat cum se completează fişa şi să dea vina pe noi", spune Mariana Sideraş, directoare la Şcoala Nr.12, din Capitală. Metoda, se pare, a dat roade. Numai ieri, în prima zi de înscrieri, mai bine de jumătate dintre absolvenţii şcolii au venit să completeze fişa alături de părinţi şi diriginte.
Câte opţiuni, atâtea şanse 

Paşii de înscriere sunt simpli, cu practica e mai greu. Elevii primesc o broşură cu lista completă a liceelor din judeţ, codurile din trei cifre aferente fiecărui profil şi ultima medie de admitere cu care s-a intrat cu un an înainte. Deşi au câteva luni să se obişnuiască cu sistemul, când se văd cu fişele în faţă, copiii completează anapoda. "Aveţi 280 de căsuţe libere pentru a trece codurile, nu vă limitaţi la zece-cincisprezece variante, că vă treziţi că nu intră nicăieri cu media pe care o are", îi sfătuieşte directoarea Sideraş pe ultima sută de metri. 

Cu toată "morala", câţiva tot se împotmolesc. În ultima bancă, o elevă şi tatăl ei se întreabă complici ce să facă dacă au greşit o cifră. "Păi daţi declaraţie pe propria răspundere, ca să ştie fetele când bagă în calculator. Alte foi nu mai primiţi, sunt unice", îi dojeneaşte directoarea care i-a auzit. Aceasta se plânge că procesul de înscriere îi manâncă tot concediul, dar crede că elevii sunt mai câştigaţi decât dacă ar da examen de admitere la liceu. 

Părinţii strâmbă din nas. Pentru ei, repartizarea computerizată e ca jocul la loto. "Intră cine poate. Al meu are medie mică, o să facă postliceală la IRMA, e şi aia şcoală", oftează mama unui elev de clasa a VIII-a. 

Fişele de înscriere pot fi completate până pe 8 iulie. Pe 15 se afişează listele primei repartizări

"Dacă intră bine, spun că au copii deştepţi, dacă nu, e vina noastră. Şi cu admitere la liceu, tot se comenta."

MARIANA SIDERAŞ, director(ANDREEA CIULAC)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicaliştii de la ArcelorMittal Galaţi anunţă ample proteste

Sindicatul Naţional “Solidaritatea” al Metalurgiştilor din România va organiza săptămâna viitoare trei zile de proteste îndreptate împotriva conducerii ArcelorMittal Galaţi pe care o acuză că, treptat, vrea să închidă combinatul, a anunţat ieri, liderul sindicatului, Gheorghe Tiber.

Potrivit acestuia, luni şi marţi vor avea loc pichetări de câte două ore, în faţa Prefecturii, iar miercuri este programat un miting pe esplanada din faţa Casei de Cultură a Sindicatelor.

Tiber a spus că la pichetări vor fi prezenţi aproximativ 50 de siderurgişti, în timp ce la miting sunt aşteptate să participe între 500 şi 1.000 de persoane. În urmă cu o zi, aproximativ 100 de muncitori de la Uzina de Piese de Schimb de pe platforma ArcelorMittal au oprit spontan lucrul, pentru câteva ore, îngrijoraţi de trimiterea forţată în concediu a unor angajaţi.(REDACTIA)

Sindicaliştii RATB protestează în faţa sediului Regiei

Un număr de 16 sindicalişti din cadrul Sindicatului Publictrans Bucureşti şi al Sindicatului Transportatorilor APT protestează joi, de la ora 10.00, în faţa sediului central al Regiei Autonome de Transport Bucureşti (RATB), din Bulevardul Dinicu Golescu, cerând schimbarea managementului actual al regiei.

‘În prezent, 150 de autobuze sunt ţinute pe butuci în autobazele RATB din Capitală, deoarece le lipsesc roţi, anvelope sau anumite piese de schimb. Este vorba de o investiţie totală de 30 milioane de euro care nu este utilizată, foarte multe dintre autobuze aflându-se încă în perioada de garanţie. Pe lângă apariţia unor defecţiuni inerente, în anumite cazuri putem spune că a fost vorba şi de o acţiune de furt organizat. De cele mai multe ori, o autobază de câteva hectare este păzită noaptea doar de un singur paznic’, a spus Florian Tudor Ivan, preşedintele Sindicatului Transportatorilor APT din cadrul RATB.

Acesta a precizat că s-au trimis numeroase adrese, atât către conducerea Regiei, cât şi către Primăria Capitalei şi Consiliul General, însă până acum nu s-a luat nicio măsură pentru remedierea situaţiei.

‘De la Cabinetul Primarului General ni s-a răspuns că acesta nu mai are în atribuţii demararea unei acţiuni de audit la nivelul Regiei. În condiţiile în care actuala conducere a RATB, în fruntea căreia se află directorul general Viorel Popescu, nu este preocupată decât să facă bani, noi cerem schimbarea de urgenţă a managementului Regiei’, a mai spus Florian Tudor Ivan.

De altfel, directorul general Viorel Popescu a trecut, în timpul protestului, pe lângă sindicaliştii RATB, însă nu s-a oprit să discute cu aceştia.

Potrivit liderului Sindicatului Transportatorilor APT, o decizie privitoare la continuarea protestelor va fi luată după şedinţa Consiliului General de săptămâna viitoare, în care ar putea să fie discutate şi aspectele ridicate de membrii de sindicat.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI
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