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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Verdict: Ioan Mang a plagiat în articole științifice

Consiliul Naţional de Etică (CNE) a stabilit, azi, că fostul ministru al Educaţiei, Ioan Mang, a plagiat în mai multe articole ştiinţifice, au declarat surse oficiale, decizia urmând să fie făcută publică după ce va primi avizul Direcţiei Juridice din Ministerul Educaţiei.

Hotărârea a fost luată după analizarea mai multor articole semnate de Mang pentru care s-au primit sesizări cu privire la posibile cazuri de plagiat, potrivit surselor, citate de Mediafax.

Concluzia referitoare la cazul Mang va fi anunţată oficial de către CNE numai după ce va primi avizul de legalitate al Ministerului Educaţiei.

În 9 mai, preşedintele Asociaţiei pentru Educaţie şi Cercetare EDU CER, Ştefan Vlaston, a trimis o sesizare către Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) prin care sesiza "o situaţie de posibil plagiat".

"Prin prezenta, vă sesizez o situatie de posibil plagiat, pentru a fi supusă analizei CNE, conform prevederilor legale în vigoare. Este vorba de două articole ştiinţifice din domeniul comunicaţiilor şi codurilor corectoare de erori, sub semnătura domnului profesor Ioan Mang, a doamnei profesor Erica Mang (soţia ministrului - n.r.), şi a domnului profesor Constantin Popescu, profesori la Universitatea din Oradea", se arăta în sesizare.

Ioan Mang a fost acuzat că ar fi copiat articole ştiinţifice ale unor autori străini, pentru validarea unei decizii într-un astfel de caz fiind nevoie de votul a opt dintre cei 11 membri ai CNE - organism consultativ care funcţionează pe lângă Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), fără personalitate juridică.

PDL a cerut, pe 9 mai, demisia ministrului Educaţiei de atunci, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", după cum a declarat atunci preşedintele PDL, Emil Boc.

Boc a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi".

Ulterior, premierul Ponta a afirmat că Mang va fi înlocuit la conducerea Ministerului Educaţiei, dacă acuzaţiile de plagiat sunt confirmate, dar că speră să nu fie cazul.

Ioan Mang a spus despre acuzaţia de plagiat că este "o acţiune politică", al cărei scop ar fi crearea de haos în sistemul de învăţământ."Dacă voi fi găsit vinovat de plagiat, voi pleca din învăţământ", a mai spus Mang.

Ioan Mang a precizat şi că lucrările la care se face referire în acuzaţiile de plagiat nu îi aparţin. "Unii cred că îţi fac un bine dacă te pun autor pe nişte lucrări", a mai spus Mang, sugerând că numele lui a fost trecut, fără voia sa, drept autor al respectivelor lucrări.

La 15 mai, Mang şi-a dat demisia din funcţia de ministru al Educaţiei, conducerea ministerului fiind asigurată interimar de Liviu Pop. Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), instituţia pe lângă care funcţionează Consiliul, a precizat că acesta este singura structură instituţională exclusiv competentă să se pronunţe pe cazuri ce pot constitui abateri ale demnitarilor de la normele de bună conduită, în acest context fiind analizată şi sesizarea premierului Ponta, în vederea clarificării acuzaţiilor de plagiat.

În cazul premierului, CNE a decis că acesta nu a plagiat, în timp ce Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) şi Comisia de Etică din Universitatea Bucureşti au stabilit contrariul.(ANDREEA CIOBANU)
COTIDIANUL
Elevii, supravegheaţi de poliţişti în noul an şcolar

Echipajele de Poliţie vor fi prezente zilnic, începând cu prima zi de şcoală, în zona intrărilor în unităţile de învăţământ, în intervalele orare în care elevii intră sau ies de la cursuri, informează IGPR, transmkte Antena3.ro. Totodată, vor fi supravegheate şi traseele pe care se deplasează aceştia.

În plus, conform planului de măsuri, fiecare unitate de învăţământ va fi inclusă în itinerariile de patrulare auto şi pedestre ale poliţiei. De asemenea, la fiecare şcoală vor fi afişate datele de contact ale poliţistului de proximitate, pentru o mai bună comunicare, precizează Inspectoratul General al Municipiului Bucureşti (IGPR).

Poliţiştii vor patrula în zona şcolilor şi când elevii nu au cursuri, întrucât multe unităţi şcolare deţin terenuri de sport care sunt frecventate de un număr mare de copii, potrivit sursei citate.(REDACTIA)
BURSA

Înapoi în viitor, un nou tip de bacalaureat

     Elevii au parte de surprize pe bandă rulantă din partea conducerii Ministerului Educaţiei, din 2013 urmând ca absolvenţii cursurilor liceale să aibă la îndemână o nouă formă de Bacalaureat. Comisia de educaţie din Senat a aprobat, ieri, introducerea în Legea educaţiei a unui amendament care prevede opţiunea Bacalaureatului profesional. Decizia a fost luată cu unanimitatea voturilor celor cinci senatori prezenţi la şedinţa comisiei. La şedinţa Comisiei de educaţie a Senatului a fost prezentă şi Ecaterina Andronescu, iniţiatorul acestei propuneri.

     Potrivit Ministrului Educaţiei, Bacalaureatul profesional se poate aplica din 2013: "Pe masa comisiei se află ordonanţa pentru modificarea bacalaureatului de anul trecut, care a produs deja efecte. Ar fi foarte uşor de introdus un amendament care presupune doar acest bacalaureat profesional. Am gândit să îi adăugăm bacalaureatului o componentă privind bacalaureatul profesional, care nu dă drept de acces pe învăţământul superior, dar dă drept pe piaţa muncii. Dacă cineva a optat într-o sesiune numai pentru bacalaureatul profesional şi dacă peste o sesiune se răzgândeşte şi vrea în învăţământul superior, dă diferenţa şi poate să îşi continue cariera profesională. Examenul acesta nu schimbă conţinutul programei pe care ei au parcurs-o pe timpul anilor de liceu. Ca urmare, nu venim prin această formă de examen cu elemente în plus, pe care elevii nu le-au făcut la clasă, ci doar adăugăm o fomă în sprijinul celor care se orientează spre piaţa muncii". Ecaterina Andronescu a afirmat că, în urma discuţiilor pe care le-a avut cu mai mulţi directori de şcoală, precum şi cu reprezentanţi ai inspectoratelor, s-a ajuns la concluzia că trebuie introdusă o nouă formă de finalizare a studiilor liceale.

     Principalul argument adus în sprijinul acestei propuneri a fost faptul că timp de doi ani, Bacalaureatul a adus doar rezultate slabe, astfel că s-a decis să se gândească o formulă prin care o parte din elevi să finalizeze liceul şi să meargă pe piaţa muncii. Potrivit ministrului, bacalaureatul profesional are comun cu bacalaureatul naţional probele de competenţă, apoi cei care optează pentru această variantă trebuie să susţină un proiect, o probă practică şi un examen scris la educaţia antreprenorială, care este comună tuturor liceenilor.

     Ministrul a ţinut să precizeze că acest bacalaureat profesional rămâne la opţiunea elevului şi a părinţilor. Concret, acest tip de bacalaureat va fi mai accesibil pentru absolvenţii de liceu, care vor avea astfel şanse mai mari să obţină o diplomă de finalizare a studiilor. Există însă şi o problemă, Bacalaureatul profesional nu va permite urmarea studiilor universitare, cei care vor obţine o astfel de diplomă având o singură opţiune: să intre pe piaţa muncii. Bacalaureatul a fost promovat, în sesiunea de toamnă, de 24,27% dintre cei 85.117 candidaţi care au participat la examen, peste 14.000 de absolvenţi înscrişi iniţial renunţând să mai susţină probele, ceea ce reprezintă un mic pas înainte. În 2011, tot în sesiunea de toamnă, promovabilitatea la nivel naţional a fost de 16,8%, după soluţionarea contestaţiilor. Anul acesta, în prima sesiune au promovat 44,41% dintre candidaţi. (OCTAVIAN DAN)

CRONICA ROMÂNĂ
Guvernul alocă 25 milioane de lei pentru reparaţia şcolilor

Guvern a alocat, în şedinţa de miercuri, 25 milioane lei pentru finanţarea unor lucrări de consolidare, de racordare la surse de apă potabilă autorizate sanitar a şcolilor din învăţământul preuniversitar.Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, anunţase, sâmbătă, că Guvernul va aloca 25 de milioane de lei pentru şcolile care au “urgenţe majore”.

Printre unităţile de învăţământ la care ar urma să ajungă bani în urma acestui demers se numără, potrivit ministrului Educaţiei, o grădiniţă din Întorsura Buzăului, şcoala din Jirov – Mehedinţi şi liceul din Babadag, acesta din urmă având acoperişul distrus după o furtună.

Ecaterina Andronescu a vizitat, marţi, o şcoală din localitatea mehedinţeană Jirov, veche de o sută de ani, fără apă, cu toaleta în curte şi cu încălzire la sobă, ea refuzând buchetul de flori dat de directorul unităţii: “Lăsaţi florile. Aveţi o şcoală de îmi vine să plâng!”.(REDACTIA)

Funeriu critică dur introducerea bacalaureatului profesional

Fostul ministru al Educaţiei, consilierul prezidenţial Daniel Funeriu, cataloghează varianta bacalaureatului profesional drept o măsură greşită, punctând că prin această metodă Guvernul vrea să ia voturile celor celor care au picat examenul.

‘Este o măsură total greşită, un fel de ‘bac cu buletinul’. Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învaţă. Actualul Guvern vrea să dea bacalaureatul şi celor care nu îl merită. I-a întrebat cineva pe cei peste 100.000 de elevi care au luat bacul dacă li se pare normal aşa ceva? Cred că este pentru a lua voturile celor picaţi la bac. Oamenii aceştia chiar nu înţeleg nimic. Sper ca plenul Senatului să nu voteze aşa ceva’, a precizat miercuri Funeriu, pentru AGERPRES.

Potrivit lui Funeriu, printr-o astfel de măsură cei de la Putere reuşesc să ‘arunce în ridicol’ diploma de bacalaureat, despre care spune că de doi ani de zile devenise o ‘mândrie’.

‘După ce trei ani am păstrat stabilitatea, şi nu am schimbat de la an la an bacalaureatul, iar vine fiecare ministru cu experimente care dau instabilitate. Varianta corectă a bacalaureatului diferenţiat este prevăzută de legea educaţiei şi urma să intre în vigoare pentru elevii care încep clasa a IX-a’, completează fostul ministru al Educaţiei.

El mai consideră că ideea bacalaureatului profesional este şi rezultatul presiunii ‘fabricilor de diplome’, care în urma unui bacalaureat serios nu mai au clienţi.

‘Această măsură va distruge învăţământul profesional pe care eu l-am reintrodus. Elevii de la liceele teoretice au 80% succes la bac, ceea ce e normal. Cei de la tehnologic au 20% promovare pentru că mulţi dintre aceşti elevi sunt trimişi la liceu în loc să fie îndreptaţi către învăţământul profesional. Această formă de ‘bac cu buletinul’ va trimite din nou zeci de mii de copii pe o cale care nu e a lor’, mai crede Funeriu.
Comisia de educaţie a Senatului a adoptat miercuri, cu unanimitatea voturilor parlamentarilor prezenţi, raportul la proiectul de lege privind organizarea şi desfăşurarea examenului de Bacalaureat care dă posibilitatea absolvenţilor de liceu să aleagă între bacalaureatul naţional şi cel profesional.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Verdict pentru Ioan Mang de la Consiliul Național de Etică: PLAGIAT!

Consiliul Național de Etică, același care a hotărât că premierul Victor Ponta nu a plagiat în teza sa de doctorat, s-a întâlnit ieri să dea un verdict în cazul fostului ministru al Educației, Ioan Mang, acuzat și el de furt intelectual. Reprezentanții CNE au dat asigurări că s-a întrunit cvorumul necesar luării unei decizii finale.

UPDATE 22.00: Deși Consiliul Național de Etică nu a făcut încă public verdictul, conform unor surse, acesta este de plagiat. În urmă cu ceva timp, Ioan Mang a declarat că, în cazul în care va fi găsit vinovat de furt intelectual, va acționa instituția în instanță.

Fostul ministru al Educației, Ioan Mang, nu s-a prezentat la CNE, așa cum a făcut-o în urmă cu mai bine de două săptămâni, când a adus probe pentru a-și susține nevinovăția, iar între timp membrii Consiliului s-au schimbat și ei. "Nu știu exact cine a venit, dar sunt trei oameni noi care au venit de la ultima ședință și până acum. Deși am cerut suplimentarea numărului lor, componența a rămas aceeași, de 11 membri", a spus Gabriela Catană, purtătorul de cuvânt al Autorității Naționale de Cercetare Științifică, în cadrul căreia funcționează Consiliul Național de Edică.

Potrivit acesteia, pe masa celor de la CNE exista deja un raport preliminar care, dacă ar fost adoptat, urma să ajungă la Direcția Juridică de la ministerul Educației pentru aprobare, și abia apoi făcut public. Mai mult, ședința a întrunit cvorumul de 8 membri necesar luării unei decizii finale în cazul Mang, însă reprezentantul ANCS s-a arătat sceptic în privinţa şanselor ca Ioan Mang să primească un verdict. 

"Cazul domnului Mang este printre ultimele puncte în ordinea de zi. Știți foarte bine, astfel de ședințe durează și câte zece ore", a explicat Gabriela Catană. Reamintim că în luna mai, la doar o săptămână de la preluarea mandatului de ministru al Educației, Ioan Mang a fost acuzat de plagiat în cinci lucrări. În urma scandalului, Mang a demisionat din funcție.(ANDREEA CIULAC)

Grădiniţele au sfidat-o pe Abramburica şi au deschis porţile

Ordinul Ecaterinei Andronescu a fost încălcat fără nicio remuşcare de "piticii" ai căror părinţi n-au mai avut bani de bonă.

Nu toate grădiniţele s-au aliniat noului calendar de începere a anului şcolar, care le impune să-şi deschidă porţile abia pe 17 septembrie, odată cu şcolile.

Părinţii, mai importanţi ca ministrul

Solicitările disperate ale părinţilor care n-au în grija cui să-şi lase micuţii, i-au făcut pe educatorii din toată ţara să ignore dispoziţiile ministrului Ecaterina Andronescu şi să înceapă activitatea.
Inspectorii şcolari ridică din umeri: atâta vreme cât au încheiat lucrările de igienizare, grădiniţele sunt perfect funcţionale. "În principiu, acestea ar trebui să urmeze aceeaşi structură ca şi şcolile, deşi niciun regulament nu le impune asta. Directorii care au deschis în sectorul 3 au făcuto fără permisiunea mea, dar nu-i pot sancţiona în vreun fel", spune Cristina Dolgheanu, inspector şcolar al sectorului 3 din Bucureşti.

Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, recunoaşte cu jumătate de gură că părinţii sunt cei care fac legea în grădiniţe. "Dacă vine o mămică cu program aglomerat, n-o lăsăm cu copilul în stradă. Acestea sunt situaţii excepţionale. Oricum, unităţile respective nu au terminat lucrările, nu au pornit la drum cu motoarele turate la maximum", e tranşant Marian Banu.

În timp ce sălile unora dintre grădiniţe răsună de cântecele preşcolarilor, altele sunt încă în şantier. "Mai avem de zugrăvit şi de pus aerul condiţionat. Cine şi-a permis să dea drumul, treaba lor! Noi nu suntem gata nici pe departe", încearcă o explicaţie secretara Grădiniţei Nr. 2, din Sectorul 1.

Pentru conducerea unităţilor rămase cu lacătul pe uşă, montarea parchetului sau vopsitul meselor este ultima grijă. Cea mai arzătoare problemă pare să fie criza de personal.

"Au motive întemeiate să mai aştepte. Lipsesc mulţi educatori, pentru că cei tineri şi-au găsit un job mai bine plătit în afara sistemului. Posturile sunt scoase la concurs şi sperăm să rezolvăm până la începerea anului şcolar ", e optimist inspectorul Cristina Dolgheanu.

O soluţie ar fi angajarea studenţilor în an terminal de la facultăţile de profil, dar numai cu dovada că au trecut prin nenumărate ore de practică, crede Conona Petrescu, inspector şcolar la Sectoarele 5 şi 6.

"Pentru moment, ei ar putea acoperi deficitul de resurse umane", spune Conona Petrescu.

"Grădiniţele nu au aceleaşi reguli ca şi şcolile. Pot ţine deschis tot timpul anului. La cererea părinţilor, multe au început pe 3 septembrie." 

CONONA PETRESCU, inspector

Probleme la pregătitoare

Proaspăt ieşiţi de pe băncile grădiniţelor, copiii de la clasa pregătitoare vor începe anul şcolar cu stângul. Nici pentru ei nu se găsesc destui dascăli, iar mobilierul mai întârzie.

"Tocmai astăzi voi propune directorilor de şcoală să aducem profesori cu dublă calificare şi să-i plătim cu ora. Dimineaţa să predea la pregătitoare, după-amiaza la şcoală", e varianta găsită de inspectorul şcolar Conona Petrescu. În plus, spune acesta, niciuna dintre şcolile din ţară nu a rezolvat 100% problema mobilierului pentru clasa zero.(ANDREEA CIULAC)

Daniel Funeriu, despre bacalaureatul profesional: ”E UN FEL DE BAC CU BULETINUL, pentru a lua voturile celor picați”

Daniel Funeriu, fost ministru al Educației, crede că introducerea bacalaureatului profesional în acest an este una menită să aducă Puterii voturile celor picați la bac-ul clasic.

”E o măsură total greșită, un fel de bac cu buletinul. Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învață. Actualul Guvern vrea să dea bacalaureatul și celor care nu îl merită. I-a întrebat cineva pe cei peste 100 000 de elevi care au luat bacul dacă li se pare normal așa ceva? Cred că este pentru a lua voturile celor picați la bac. Oamenii aceștia chiar nu inteleg nimic. Sper ca plenul Senatului să nu voteze așa ceva”, arată Funeriu într-un comunicat trimis EVZ. 
Fostul ministru optează pentru bac diferențiat, așa cum prevede LEN

Fostul ministru mai crede că prin această masură este aruncată în ridicol diploma de bacalaureat, ”care de doi ani are valoare și care a devenit o mândrie”. Mai mult, crede el, introducerea bacalaureatului profesional nu este decât ”un experiment care dă instabilitate”.

Varianta de examen pe care o susține Daniel Funeriu este cea a bacalaureatului diferențiat, așa cum este prevăzut de legea educației, si care urma să intre în vigoare pentru elevii care încep acum clasa a IX-a.

Învățământul profesional, recent reintrodus, în pericol

”Această măsură va distruge învățământul profesional pe care eu l-am reintrodus. Elevii de la liceele teoretice au 80% succes la bac, ceea ce e normal. Cei de la tehnologic au 20% promovare, pentru că mulți dintre acești elevi sunt trimiși la liceu în loc să fie îndreptați către învățământul profesional. Această formă de bac cu buletinul va trimite din nou zeci de mii de copii pe o cale care nu e a lor”, conchide Funeriu.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Diplomele angajaților de la Compania de Drumuri, LUATE LA PURICAT. O absolventă a universității-fantomă, RETROGRADATĂ

Economista Gabriela Oprea, angajată la Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale (CNADNR) a fost trecută de pe un post de studii superioare pe unul de studii medii, după ce s-a descoperit că diploma ei a fost obținută la o universitate despre care ministrul Educației spune că este ilegală. Azi, ne-am interesat de înscrieri, iar rectorul Dumitrașcu spune că instituțiile statului acceptă la concursuri absolvenții universității sale.

UPDATE: 14.00: Andrei Filipescu, director juridic în cadrul CNANDR, instituția care a retrogradat un angajat pe motiv că diploma de licență a fost obținută la ”Tehnoeconomia europeană”, spune că au fost verificate toate diplomele angajaților și nu s-a constatat niciun caz similar.

”Dacă o lăsam pe doamna Oprea pe postul de economist am fi devenit aliații acestui SRL. Am solicitat clarificări de la Ministerul Educației, ni s-a transmis că instituția respectivă nu este autorizată și că diploma nu este legală”, arată Andrei Filipescu. Directorul juridic spune că s-a interesat de procesele pe care le are Universitatea ”Tehnoeconomia europeană” și e nedumerit de faptul că nu s-a dat încă o sentință finală. ”Ceea ce este ciudat este faptul că nicio instanță nu s-a pronunțat până acum pe fond, nu a dat dreptate nici absolvenților, nici statului, nici universității”.

În cursul săptămânii trecute, Evenimentul zilei a prezentat pe larg situația universității ”Tehnoeconomia europeană”, care funcționează de 20 de ani ca SRL, fără acreditare ori autorizare de la Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS).

Ministrul nu știa că universitatea funcționează

Intervievată de EVZ, Ecaterina Andronescu a atras atenția că diplomele emise de această instituție sunt nule. De altfel, ea a încercat să închidă universitatea în cele două mandate anterioare și chiar credea că a reușit. ”Cum să mai funcționeze? Știam că am închis-o. Acum aflu de la dumneavoastră că încă înmatriculează studenți”, i-a spus ministrul reporterului EVZ. ”Voi cere sprijinul ministrului de Interne”, a mai precizat ea.

Amenințarea cu moartea și șpaga de 200.000 de euro

Dezgroparea scandalului a iscat și un război al declarațiilor: Ecaterina Andronescu și-a aminit că rectorul universității, Bogdan Dumitrașcu, a amenințat-o cu moartea. Dumitrașcu, în schimb, susține că ministrul i-a cerut șpagă de 200.000 de euro pentru a-i autoriza universitatea. Universitate care, susține el, funcționează legal. "Forma noastră de organizare este SRL-ul, iar un SRL nu e subordonat Ministerului Educaţiei şi nici nu are nevoie de acreditarea ARACIS. Există o hotărâre judecătorească pe baza căreia a fost înfiinţată universitatea şi orice jurist ştie că peste o hotărâre judecătorească nu se poate trece. Diplomele noastre sunt legale", a declarat el pentru EVZ.

Prima victimă: Gabriela Oprea, de la Compania de drumuri

Efectele mediatizării cazului nu au întârziat să apară: Gabriela Oprea, angajată pe post de economist la CNADNR, a fost transferată pe un post de studii medii, după ce s-a descoperit că diploma ei a fost obținută la ”Tehnoeconomia europeană”. Mai mult, poliția a început să ia la puricat universitatea. Ioan Curtu, președintele ARACIS, spune că săptămâna trecută le-a pus la dispoziție polițiștilor o serie de documente care reglementează situația universităților private și regulile de funcționare pe care trebuie să le respecte.

Angajați la stat cu diplome de la ”Tehnoeconomia europeană”

”Au stat polițiștii două ore și jumătate la ARACIS, nu le era foarte clar ce se întâmplă cu această instituție pentru că, din păcate, Poliția nu are specialiști în infracțiuni care privesc educația. Le-am dat copii după Hotărâri de Guvern, după comunicate trimise instituției, după Legea Educației”, spune Curtu. El crede că, în instituțiile de stat, sunt angajați mulți absolvenți ai acestei universități. ”Un studiu pe care l-am făcut arată că 85% dintre absolvenții universităților private se angajează la stat, iar cei care studiază la stat se angajează în mediul privat. Se duc la privat cei care vor să câștige bani pe muncă serioasă. E posibil ca mulți directori de la stat să aibă diplome de la această universitate și să-și acopere angajații”.

Înscrierile continuă. Profesorii, ”numai personalități marcante”

Între timp, la ”Tehnoeconomia europeană” înscrierile continuă. Un reporter EVZ, care a pretins că este absolvent de liceu interesat să se înscrie la această universitate, a cerut infrmații rectorului Bogdan Dumitrașcu.

Redăm mai jos afirmațiile rectorului, care încerca să îl convingă că universitatea se află în legalitate: 

”Puteți să vă angajați în orice instituție a statului român, care respectă legislația în vigoare. Ceea ce probabil ați văzut sau ați auzit sunt atacuri abuzive ale unor oponenți care an de an nu reușesc să înscrie candidați. Este cazul universității aflată în subordinea PRO TV-ului, Universitatea Media. Pe lângă Universitatea Media, ei au încercat să-și creeze și Universitatea de Științe Economice, dar nu au reușit să înscrie candidați. Atunci au crezut că, atacând instituții ca a noastră sau ca ”Spiru Haret”, vor reuși să aducă candidați. Și mai este această doamnă ministru, care este o relicvă a comunismului, și care nu înțelege că o hotărâre judecătorească definitivă și irevocabilă, care stă la baza înființării universității noatre nu poate fi comentată”.

”În ceea ce privește legalitatea actelor, avem pe siteul instituției noastre zeci de exemple din instituțiile statului român, cum ar fi Ministerul Finanțelor, Prefectură, Ministerul Public, care confirmă clar că studenții noștri sunt primiți la concursuri pe post”.

”Profesorii noștri provin din instituțiile statului român. O parte sunt profesori universitari, care au predat sau încă mai predau în instituții de stat, alții provin din rândul avocaților sau sunt directori de bancă. Numai personalități marcante”.

Cele mai importante declarații pe care le-au dat pentru EVZ protagoniștii scandalului: ministrul Ecaterina Andronescu, rectorul Bogdan Dumitrașcu și Ioan Curtu, președintele ARACIS:

Ecaterina Andronescu, ministrul Educației:

"Ceea ce face acea instituţie este pur şi simplu escrocherie, este o chestiune penală, fals în acte publice". 

”Amenințarea cu moartea, venită din partea domnului Dumitrașcu, se întâmpla demult, în vremea în care eram secretar de stat”.

”Haideţi să fim serioşi! Credeţi că dacă eram o şpăgară nu aţi fi aflat până acum, că ar fi fost nevoie să spună domnul Dumitraşcu asta? E atât de josnic. Nici nu aş mai vrea să comentez pe acest subiect. Dacă aş avea timp, l-aş da în judecată”.

Bogdan Dumitrașcu, rectorul Universității ”Tehnoeconomia europeană”:

”N-am ameninţat-o cu moartea. Ea este cea care mi-a cerut mie şpagă de 200.000 de euro ca să-mi acrediteze universitatea".

”Forma noastră de organizare este SRL-ul, iar un SRL nu e subordonat Ministerului Educaţiei şi nici nu are nevoie de acreditarea ARACIS. Există o hotărâre judecătorească pe baza căreia a fost înfiinţată universitatea şi orice jurist ştie că peste o hotărâre judecătorească nu se poate trece. Diplomele noastre sunt legale”.

Ioan Curtu, președintele ARACIS:

"Universitatea aceasta are un şef care nu ţine cont de nimeni şi de nimic, şi nu a fost închisă până acum pentru că Poliţia nu-şi face treaba. Dacă eu vin cu un camion de pepeni şi îi vând pe marginea drumului, imediat mă ia Poliţia. La ei nu e nicio problemă". 

”Un studiu pe care l-am făcut arată că 85% dintre absolvenții universităților private se angajează la stat, iar cei care studiază la stat se angajează în mediul privat. Se duc la privat cei care vor să câștige bani pe muncă serioasă. E posibil ca mulți directori de la stat să aibă diplome de la această universitate și să-și acopere angajații”.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

CULMEA ABRAMBURELII: Mobilier pentru clasa zero, blocat de taifun în OCEANUL PACIFIC!

Într-o școală din comuna mehedințeană Șovarna, mobilierul pentru clasa zero este blocat pe mare, în mijlocul unui taifun, pentru că firma care a câștigat licitația a vrut să facă economie la bani. 

Amânarea anului școlar este o adevărată mană cerească pentru elevii școlii din comuna Șovarna, județul Mehedinți. Copiii care ar fi trebuit să înceapă în acest an clasa zero ar putea fi nevoiți să învețe în băncile colegilor mai mari, din care abia dacă văd la tablă, pentru că cele șapte bănci făcute pe dimensiunea lor se află pe un vapor blocat în mijlocul Oceanului Pacific din cauza unui taifun.

În aceeași situație sunt toate școlile arondate centrul din Baia de Aramă și asta pentru că firma care a câștigat licitația pentru dotarea claselor, ca să iasă mai ieftin, aduce mobilierul tocmai din China. "Vaporul este blocat acolo, în Oceanul Pacific, dar am primit o notă în care ni se spune că între 7 și 9 septembrie mobilierul va fi livrat în țară", dă asigurări Octavian Ungureanu, inspectorul școlar adjunct din Mehedinți.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
TOTUL DESPRE BAC-UL PROFESIONAL. Cu o diplomă de bacalaureat obţinută MAI UŞOR, te vei angaja mai uşor?

  Absolvenţii de liceu vor putea alege să dea bacalaureatul profesional din 2013. Senatorii au aprobat astăzi în unanimitate măsura care le dă dreptul elevilor, începând cu anul viitor, să aleagă noul tip de examen. Cei care vor urma ruta noului tip de bac vor primi o diplomă cu ajutorul căreia se vor putea angaja pe piaţa muncii, dar nu vor mai avea acces la facultate.

Pentru BAC-ul profesional, elevii vor susţine două probe: un proiect şi o probă practică, precum şi o lucrare scrisă la educaţia antreprenorială. Ministrul Educaţiei a spus că legea dă dreptul oricărui elev de a susţine acest examen, din orice liceu, oricare ar fi filiera sau profilul acestuia, pentru că disciplina de educaţie antreprenorială o parcurg toţi liceenii.

Oficialii de la Ministerul Educaţiei estimează că, pentru anul şcolar 2012-2013, vor fi 187.000 de elevi de clasa a XII-a. La aceştia se adaugă cei peste 64.000 de candidaţi respinşi la examenul de anul acesta.

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, a declarat pentru gândul  că elevii de clasa a XII-a pot alege săsusţină în acelaşi an şi bacalaureatul profesional şi pe cel naţional, pentru că se vor da pe rând. „Vor fi două sesiuni de examen - întâi se va da examenul profesional şi apoi examenul naţional, astfel încât cei care vor să dea ambele tipuri de examene să poată face acest lucru”, a spus Ecaterina Andronescu. Ministrul a mai spus că nu poate estima câţi elevi vor opta pentru noul tip de bacalaureat. ”Estimările le putem face după ce diriginţii le vor explica elevilor ce înseamnă bacalaureatul profesional şi după ce elevii vor alege”, a explicat Andronescu.

Ce este educaţia antreprenorială

  Educaţia antreprenorială se predă în clasa a X-a, iar, după caz, poate să facă parte din modulul cu economia.  Elevii învaţă într-o  oră pe săptămână cum să-şi construiască planul unei afaceri sau cum să-ţi construiască o firmă.

Potrivit listei de manuale aprobate de ministerul Educaţiei pentru anul şcolar 2012-2012 profesorii pot alege să  predea  după patru manuale, editate de patru edituri.

  „La noi la liceu, educaţia antreprenorială este integrată în modulul de economie, se îmbină foarte bine cu economia şi predau profesorii de economie. Din punctul nostru de vedere este o materie uşoară pentru că noi îi formăm oricum pentru afaceri. Elevii învaţă  virtual cum să-şi construiască o firmă, cum să-şi facă un plan de afaceri ”, a declarat Roxana Ionescu, director la Colegiul Virgil Madgearu din Capitală.

Reprezentanţii patronatelor şi ai firmelor de recrutare, precum şi cei ai şcolilor de meserii au comentat, pentru gândul, care vor fi efectele noului tip de BAC pentru piaţa muncii şi cât de uşor se vor putea angaja absolvenţii care obţin o astfel de diplomă.

Florin Costache: "Eu nu cred că elevii vor avea alte competenţe"

Florin Costache, preşedintele Patronatului Naţional Român, este sceptic în privinţa efectelor pe care le va avea bacalaureatul profesional pe piaţa muncii. "Ei sunt atât de slabi încât nu sunt în stare să treacă un examen normal şi atunci cum pot să devină antreprenori?", a comentat, pentru gândul, Florin Costache. El a precizat că patronii nu se vor uita la diploma pe care o vor obţine viitorii absolvenţi, ci la ceea ce ştiu ei să facă

  "La fiecare doi ani mai experimentăm câte un nou tip de examen. Fiecare ministru mai vine cu câte o idee. Eu nu cred că, dacă absolvenţii de liceu dau un examen mai uşor, vor avea şi alte competenţe. Tot nimic nu vor şti ca şi până acum, iar patronii tot vor trebui să-i formeze. Absolvenţii vor merge în continuare la cursuri de calificare", a mai spus Florin Costache.

Zaharia Ciucu: "Nu se vor angaja mai uşor"

Zaharia Ciucu, directorul Şcolii de Afaceri şi Meserii din Timişoara, arată că prin bacalaureatul profesional elevii vor da un examen mai uşor, dar patronii nu-i vor angaja mai uşor.

"Condiţiile de la angajare nu se vor schimba, patronii îşi vor păstra pretenţiile atunci când vor recruta. Cu o diplomă de bac profesional absolvenţii nu se vor angaja mai uşor. Dar cred că va creşte gradul de promovabilitate la examen", a declarat Zaharia Ciucu, pentru gândul.

El a mai spus că absolvenţii de liceu se puteau angaja şi până acum fără să aibă diplomă de BAC, dar foarte puţini făceau asta. "Nici la cursuri profesionale nu merg sau foarte puţini vin de unii singuri. În schimb, ei merg la şomaj şi de aici merg la cursurile de formare profesională", a explicat Zaharia Ciucu.

Florin Godean: "Nu contează câte diplome ai obţinut, ci ceea ce poţi să faci"

Reprezentanţii firmelor de recrutare susţin că o diplomă obţinută în urma bacalaureatului profesional le va da elevilor o iluzie că se vor angaja mai uşor. "Cel puţin în mediul privat contează foarte mult ceea ce ştii să faci, nu câte diplome ai obţinut. Faptul că Ministerul Educaţiei le facilitează accesul la o diplomă nu ştiu cât îi ajută. Nu ştiu în ce măsură le va da competenţele pentru un loc de muncă", a declarat Florin Godean, country manager la Adecco România.

El mai spune că cea mai mare problemă pe piaţa muncii este că există multe locuri de muncă pentru persoane necalificate, dar nu există oamenii dornici care să le ocupe.

"Examenul propus de Ministerul Educaţiei va avea un impact nesemnificativ piaţa muncii. Efectul pe care îl produce este mai mult la nivel psihologic şi anume că vor intra pe piaţă mai mulţi absolvenţi cu aptitudini practice doar evaluate diferit. Oricum, exista o falie între ceea ce se întâmplă practic pe piaţa muncii şi curricula pe care ministerul o impune elevilor şi studenţilor. Piaţa muncii are propriile reguli şi nu va fi influenţată prea mult de două diplome diferite de bacalaureat", a mai spus Florin Godean, pentru gândul.

El a mai spus că dacă aceste competenţe, evaluate prin bacul profesional, nu sunt ancorate în realităţile pieţei muncii, angajatorii vor trata amândouă categoriile de absolvenţi la fel. "În concluzie, nu cred într-un efect semnificativ al acestui nou tip de bacalaureat şi nu cred ca absolvenţii se vor angaja mai uşor", a mai precizat Godean.

În schimb, Maria Grapini, preşedintele Federaţiei Naţionale a Textilelor, a declarat, pentru gândul, că măsura privind introducerea BAC-ului profesional este una bună şi îi va ajuta pe angajatori.

"Acum se va face o triere a oamenilor care ştiu meserie şi a celor care au învăţat mai mult. Până acum era un amestec total pe piaţa muncii. Nu ştiai care ştie meserie şi care nu, pentru că toată lumea dădea acelaşi timp de examen", a spus Maria Grapini.

"Aceşti tineri care nu pot să treacă un examen normal şi care aleg bacalaureatul profesional pot fi şi intregraţi. Pentru mine importantă este îndemânarea de care dau dovadă şi dorinţa de a învăţa şi de a se intrega la un loc de muncă", a mai spus Maria Grapini.

Elevii care vor alege să dea examen profesional nu vor avea acces la facultate, dar dacă vor dori să-şi continue studiile vor trebui să dea examen din nou anul următor şi să susţină BAC-ul de tip naţional.(ANDREEA OFITERU)
ROMÂNIA LIBERĂ
O nouă lovitură dată educaţiei: bacalaureatul second-hand

Pentru a masca un eşec naţional, Guvernul introduce o nouă diplomă accesibilă oricui, indiferent de performanţele înregistrate la finele celor patru ani de liceu. Efectele economice şi cele de natură socială nu se vor lăsa aşteptate.

Dacă proiectul de lege va primi luni votul final, bacalaureatul profesional va intra în vigoare din acest an şcolar. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, susţine că această formă de finalizare a studiilor va ajuta tinerii să intre în câmpul muncii. Andronescu este însă contrazisă de predecesorul său, Daniel Funeriu, care consideră că este o acţiune cu iz electoral. În plus, unii reprezentanţi ai antreprenorilor avertizează că, în privat, diploma contează mai puţin.

Oficial, măsura a fost gândită pentru  elevii care nu vor să urmeze o facultate, ci să intre în câmpul muncii, după terminarea clasei a XII-a. Elevilor care optează pentru această nouă formă de finalizare a studiilor nu li se permite să urmeze o facultate, pentru asta fiind obligaţi să promoveze examenul naţional. Prevederea a fost votată cu unanimitatea voturilor celor şase senatori ce formează Comisia de educaţie. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că bacalaureatul profesional va intra în vigoare de anul acesta, dacă va fi aprobat de Senat, care este for decizional pentru acest proiect.

 „Această diplomă pentru cei care merg spre piaţa muncii le conferă, într-un fel, o finalitate liceului şi diploma pe care o iau prin acest bacalaureat profesional le atestă competenţele. În plus, prin conţinut, această formă de bacalaureat adaugă la competenţele pe care elevul le câştigă în timpul anilor de liceu", a explicat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Totodată, ea a precizat că susţinerea probelor la bacalaureatul profesional „nu anulează dreptul elevului" de a susţine şi examenul de bacalaureat naţional. „Probele de competenţe sunt comune şi la bacalaureatul naţional şi la bacalaureatul profesional. Dacă elevul alege o formă sau alta, este opţiunea lui şi a familiei lui. Nu este o decizie a şcolii, a MECTS sau a inspectoratului. Dacă cineva care susţine bacalaureatul profesional vrea să meargă spre învăţământul superior şi se răzgândeşte în aceeaşi sesiune, după o sesiune sau două sesiuni de bacalaureat, el se poate întoarce, poate susţine probele scrise de la bacalaureatul naţional şi, după aceea, are acces spre învăţământul superior", a afirmat ministrul Educaţiei.

Probele la acest tip de examen sunt de competenţe, proiect probă practică şi examen scris la Educaţie antreprenorială. Examenul va putea fi susţinut şi de generaţiile care au picat anii trecuţi bacul. „Nouatea constă în proba pentru Educaţie antreprenorială. Această materie există, numai că nu se dădea examen la ea şi reprezintă un avantaj în faţa angajatorului, elevii se angajau mai greu până acum", a explicat pentru  România liberă secretarul de stat Stelian Fedorca. „În esenţă, pentru această formă de examen, se vor da nişte subiecte mai accesibile şi se adresează elevilor din liceele cu profil tehnologic", adaugă purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Marian Banu.

 Funeriu: „E un fel de bac cu buletinul"

Potrivit Legii educaţiei, adoptată în mandatul ministrului Daniel Funeriu, bacalaureatul diferenţiat urma să intre în vigoare din 2016, adică începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şolar 2012-2013. Daniel Funeriu susţine că acest nou amendament la Legea educaţiei este o măsură greşită, gândită electoral pentru a lua voturi elevilor care nu au luat note de trecere.

„E o măsură total greşită, un fel de bac cu buletinul. Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învaţă. Actualul Guvern vrea să dea bacalaureatul şi celor care nu îl merită. I-a întrebat cineva pe cei peste 100.000 de elevi care au luat bacul dacă li se pare normal aşa ceva? Cred că este pentru a lua voturile celor picaţi la bac", a declarat Daniel Funeriu pentru „România liberă".  Funeriu susţine că această măsură va distruge învăţămân-tul profesional pe care l-a promovat anii trecuţi. „Elevii de la liceele teoretice au 80% succes la bac, ceea ce e normal. Cei de la tehnologic au 20% promovare, pentru că mulţi dintre aceşti elevi sunt trimişi la liceu, în loc să fie îndreptaţi către învăţă-mântul profesional. Această formă de bac cu buletinul va trimite din nou zeci de mii de copii pe o cale care nu e a lor", a conchis Funeriu.

Antreprenor: „Problema nu este că nu au diplomă"

Un reprezentant al zonei antreprenoriale susţine că bacul profesional nu rezolvă problemele de fond ale liceelor profesionale. „Eu, care am făcut de ani de zile angajări în construcţii caut tineri care ştiu cât de cât meserie şi abia apoi mă uit la diplomă. Problema acestor copii nu este că nu au o patalama, o diplomă de absolvire, ci faptul că în liceu nu fac practică şi nu cunosc o meserie", susţine directorul tehnic al Asociaţiei Române a Antreprenorilor în Construcţii, Oros Mircea. Condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească un tânăr, ca să obţină un loc de muncă, ţin de deprinderile practice - tânărul trebuie să cunoască o meserie cel puţin în fază incipientă. „Eu vreau doar să finisez tânărul în câmpul muncii, nu să-l învăţ de la zero, aşa cum am întâlnit cazuri. În anii 70, elevii care se înscriau la aceste licee intrau în practică, în întreprinderi, încă din primul an de liceu. În toţi anii  de liceu, tânărul stătea pe lângă un maistru care îl învăţa meserie, iar după terminarea liceului se angaja uşor", îşi spune părerea Oros Mircea. „Nu ştiu ce înseamnă în accepţiunea ministrului educaţie antreprenorială, dar mie această propunere mi se pare un paleativ, care nu rezolvă problemele de fond", a conchis antreprenorul.(SIDONIA BOGDAN)

Liviu Pop: Bacalaureatul profesional, un pas timid; noua lege a educaţiei trebuie urgent adoptată

Ministrul delegat pentru dialog social, Liviu Pop, salută decizia comisiei de educaţie din Senat de a aproba introducerea, în Legea educaţiei, a amendamentului privind bacalaureatul profesional, subliniind însă că acesta este doar un pas "timid" spre stabilizarea sistemului de învăţământ, potrivit Mediafax.
"Odată cu această decizie, corectă şi absolut necesară, începând cu anul 2013, tinerii vor avea posibilitatea de a urma atât calea învăţământului superior, cât şi opţiunea de a intra pe piaţa muncii direct din băncile liceului. Consider, însă, că acesta este doar un pas timid făcut spre stabilizarea sistemului de învăţământ românesc şi doresc, totodată, să reamintesc ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Ecaterina Andronescu, faptul că noua Lege a Educaţiei este blocată, de mai bine de un an, la comisia de învăţământ din Senat", a declarat Pop, fost interimar la Educaţie.
Potrivit lui Liviu Pop, în cazul în care se doreşte o adevărată reformare a sistemului de învăţământ, noua lege a educaţiei trebuie urgent adoptată.

Comisia de educaţie din Senat a aprobat, miercuri, introducerea în Legea educaţiei a unui amendament care prevede opţiunea Bacalaureatului profesional.
Potrivit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, bacalaureatul profesional are comun cu bacalaureatul naţional probele de competenţă, apoi cei care optează pentru această variantă trebuie să susţină un proiect, o probă practică şi un examen scris la educaţia antreprenorială, care este comună tuturor liceenilor.
Andronescu a spus sâmbătă, după şedinţa de guvern, că bacalaureatul de anul viitor, probabil, va fi diferenţiat, iar liceenii care nu vor să urmeze o facultate, ci doresc să intre pe piaţa muncii, pot da bacalaureatul profesional, care va fi o nouă formă de finalizare a studiilor liceale.
Ministrul Educaţiei a afirmat că, în urma discuţiilor pe care le-a avut cu mai mulţi directori de şcoală, precum şi cu reprezentanţi ai inspectoratelor, s-a ajuns la concluzia că trebuie introdusă o nouă formă de finalizare a studiilor liceale.(REDACTIA|)

Consiliul Naţional de Etică: Ioan Mang a plagiat. Fostul ministru: Sunt acuzaţii politice

UPDATE Comisia Tehnică a Consiliului Naţional de Etică: Kovesi nu a plagiat

CNE: O nouă sesizare a fost depusă în cazul premierului privind teza de doctorat şi o carte

PLAGIAT PONTA. Consiliul Naţional de Etică: premierul NU A PLAGIAT

Andronescu:Dacă se decide că teza lui Ponta este plagiat, ar putea fi desfiinţată şcoala de doctorat

Consiliul Naţional de Etică a ajuns la concluzia că fostul ministru al Educaţiei, Ioan Mang, a plagiat, au declarat surse din CNE, citate de Digi24. Mang a fost acuzat că ar fi copiat mai multe pasaje din diferite lucrări fără să le treacă sursa.
Ioan Mang a declarat la Digi24 că dacă se va confirma acest verdict, va da în judecată Consiliul Naţional de Etică. El a spus că un astfel de verdict ar fi „o mare aberaţie", iar acuzaţiile au fost politice. În opinia lui Ioan Mang, membrii acestei comisii au fost supuşi, la rândul lor, unor presiuni politice.
La începutul lunii mai în Revista Nature au apărut primele acuzaţii de plagiat. Ioan Mang spune că aceste articole au fost plătite în scop politic.
Acuzaţiile de plagiat au apărut la doar câteva zile după ce Ioan Mang a fost numit în funcţia de ministru al Educaţiei în locul Corinei Dumitrescu. El a ocupat postul timp de nouă zile.
Acesta a fost acuzat că a plagiat într-o lucrare publicată în anul 2011. În această lucrare ar exista pasaje dintr-o altă lucrare publicată în anul 2004 a lui Simon Tam. Imediat după aparţia acuzaţiilor, Ioan Mang şi-a înaintat demisia din funcţia de minstru pentru a se putea apăra.
Din funcţia de ministru, susţinea el atunci, nu putea să facă acest lucru mai ales că trebuia organizat examenul de bacalaureat, iar audierea stabilită de Consiliul Naţional de Etică era pe data de 15 iunie.
Fostul ministru şi-a susţinut puctul de vedere în faţa membrilor Consiliul de Etică pe 18 iulie, iar acum comisia trebuie să decidă dacă fostul ministru al Educaţiei a plagiat sau nu în lucrarea sa.(REDACTIA)

Daniel Funeriu despre BAC-ul profesional: Este un fel de "bac cu buletinul". Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învaţă

Propunerea Ministerului Educaţiei de a introduce Bacalaureatul profesional este "o măsură total greşită, un fel de 'bac cu buletinul'" , a declarat Daniel Funeriu, consilier prezidenţial şi fost ministru al Educaţiei, citat de HotNews.ro.
"Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învaţă. Actualul Guvern vrea să dea bacalaureatul şi celor care nu îl merită. I-a întrebat cineva pe cei peste 100 000 de elevi care au luat bacul dacă li se pare normal aşa ceva?", susţine Funeriu. 
Marţi dimineaţă, Comisia de învăţământ din Senat a adoptat proiectul de lege privind introducerea Bacalaureatului profesional, care poate fi susţinut de toţi elevii şi care nu le dă acestora posibilitatea de a se înscrie la Facultate. Raportul adoptat miercuri de comisie ar putea fi inclus pe ordinea de zi a Senatului de lunea viitoare.
Funeriu, în schimb, critică această iniţiativă legislativă. "Prin această măsură reuşesc să arunce în ridicol diploma de bacalaureat care de doi ani are valoare şi care a devenit o mândrie", este de părere consilierul prezidenţial. 

Potrivit acestuia, "după ce trei ani am păstrat stabilitatea, şi nu am schimbat de la an la an bacalaureatul, iar vine fiecare ministru cu experimente care dau instabilitate. Varianta corectă a bacalaureatului diferenţiat este prevăzută de legea educaţiei şi urma să intre în vigoare pentru elevii care încep clasa a IX-a". 
Introducerea acestui tip de Bacalaureat profesional "este şi rezultatul presiunii fabricilor de diplome care în urma unui bacalaureat serios nu mai au clienţi", susţine Daniel Funeriu. 
Fostul ministru al Educaţiei este de părere că "această măsură va distruge învăţământul profesional pe care eu l-am reintrodus. Elevii de la liceele teoretice au 80% succes la bac, ceea ce e normal. Cei de la tehnologic au 20% promovare pentru că mulţi dintre aceşti elevi sunt trimişi la liceu în loc să fie îndreptaţi către învăţământul profesional. Această formă de 'bac cu buletinul' va trimite din nou zeci de mii de copii pe o cale care nu e a lor".(REDACTIA)

Hăncescu (FSLI): BACALAUREAT DIFERENŢIAT, un pas înainte pentru sistemul românesc de învăţământ

"Este un prim pas care s-a făcut însă sperăm că se va ajunge şi la o reformă mai profundă a sistemului de învăţământ. Delegaţia noastră a susţinut, în ultimii ani, necesitatea organizării unui Bacalaureat diferenţiat pentru că rezultatele din acest an şi de anul trecut ne demonstrează că actuala formă de desfăşurare a Bacalaureatului nu mai e aplicabilă", a afirmat Hăncescu.
Potrivit acestuia, absolvenţii de liceu care nu doresc să dea la facultate vor susţine doar un examen de competenţe profesionale, respectiv o probă scrisă pentru aceleaşi competenţe şi o probă practică.

Comisia de educaţie a Senatului a adoptat miercuri, cu unanimitatea voturilor parlamentarilor prezenţi, raportul la proiectul de lege privind organizarea şi desfăşurarea examenului de Bacalaureat care dă posibilitatea absolvenţilor de liceu să aleagă între bacalaureatul naţional şi cel profesional.
Astfel, absolvenţii de liceu vor putea opta pentru susţinerea bacalaureatului profesional care va permite accesul pe piaţa muncii, dar nu le va permite să urmeze cursurile în învăţământul superior, sau pentru bacalaureatul naţional, care le va da voie să urmeze cursurile unei facultăţi.

Raportul adoptat miercuri de comisie ar putea fi inclus pe ordinea de zi a Senatului de lunea viitoare.(REDACTIA)

DE UNDE s-a inspirat Ecaterina Andronescu pentru BACALAUREATUL PROFESIONAL

În cadrul strategiei sale pentru crearea de locuri de muncă şi creştere economică, Comisia Europeană a lansat o iniţiativă pentru a impulsiona recunoaşterea aptitudinilor şi competenţelor dobândite în afara cadrului şcolar şi universitar.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a propus de curând un proiect de lege prin care bacalaureatul să fie diferenţiat în funcţie de profilul pe care elevul l-a urmat în liceu.

Hăncescu (FSLI): BACALAUREAT DIFERENŢIAT, un pas înainte pentru sistemul românesc de învăţământ
Decizia de modificarea a bacalureatului a fost adoptată, miercuri, de Comisia pentru Educaţie din Senat, astfel că de anul viitor, elevii vor putea fi examinaţi în mod diferenţiat la examenul de bacalaureat.
Potrivit propunerii minstrului, este vorba despre introducerea a două tipuri de BACALAUREAT: cel NAŢIONAL şi cel PROFESIONAL. Astfel, elevii au două şanse: fie să se orienteze spre piaţa muncii, fie spre o facultate.
Propuneri pentru educaţie- Bacalaureat profesional pentru elevii români, „Învăţarea non-formală" pentru europeni
Comisia Europeană a propus programul de „Învăţarea non-formală" cu scopul de a spori posibilităţile de angajare în special pentru tinerii şomeri şi persoanele cu puţine calificări formale, cum ar fi lucrătorii în vârstă şi cei slab calificaţi. Propunerea urmăreşte, de asemenea, îmbunătăţirea accesului la învăţământul superior, în special al studenţilor adulţi.
De asemenea, prin recomandarea sa, Comisia îndeamnă statele membre să stabilească sisteme naţionale pentru validarea învăţării non-formale şi informale până în 2015.

Acest lucru ar permite cetăţenilor să obţină o calificare integrală sau parţială pe baza aptitudinilor şi competenţelor dobândite în afara educaţiei formale.
Numai Finlanda, Franţa, Luxemburg şi Ţările de Jos dispun în prezent de sisteme cuprinzătoare pentru validarea învăţării non-formale şi informale, se arată într-un comunicat al Comisiei Europene.

„Obiectivul nostru este ca toţi cetăţenii să profite din plin de oportunităţile de învăţare disponibile pentru a-şi spori competenţele şi capacitatea de inserţie profesională, la locul de muncă, prin intermediul grupurilor societăţii civile sau prin intermediul internetului" a declarat Androulla Vassiliou, comisarul pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret.
„Într-o perioadă cu un nivel ridicat al şomajului şi o creştere economică scăzută, este esenţial ca Europa să dezvolte combinaţia adecvată de aptitudini şi competenţe pentru a stimula competitivitatea, prosperitatea şi incluziunea socială," a adăugat comisarul pentru educaţie.
Propunerea Comisiei va fi discutată de Consiliu şi urmează a fi adoptată de miniştrii educaţiei şi tineretului în luna noiembrie.
România în rând cu Europa

Patru state membre dispun în prezent de sisteme cuprinzătoare pentru validarea învăţării non formale şi informale:

În Franţa, toate calificările, cu excepţia profesiilor reglementate precum cele de medic, dentist, veterinar şi arhitect, pot fi obţinute prin validarea învăţării non-formale şi informale. Persoanele prezintă detalii cu privire la experienţele lor de învăţare şi aptitudinile/competenţele dobândite. Un juriu format din experţi numiţi de către ministerul de resort poate acorda o calificare totală sau parţială. Un sistem similar există în Luxemburg. 

În Ţările de Jos, oamenii pot să prezinte o descriere a experienţei lor unui furnizor recunoscut de „certificate de experienţă" în scopul solicitării de locuri de muncă sau a recunoaşterii formale de către o comisie de examinare. În Finlanda, legislaţia în materie de educaţie permite validarea experienţei în mai multe domenii şi la mai multe niveluri de educaţie.
Propunerea ministrului român al Educaţiei pare inspirată din cea a oficialilor europeni în contextul în care bacalaureatul profesional va pune accentul pe integrarea în câmpul muncii a tinerilor absolvenţi.
"Diploma de bacalaureat profesional pentru cei care se orientează pe piaţa muncii. Angajatorul îi reproşează că nu a fost în stare să ia nici măcar o diplomă de BAC, adică o finalitate liceului. Diploma le atestă competenţele. Bacalauratul profesional va consta în următorul examen: un proiect şi o probă practică şi o lucrare scrisă la educaţia antreprenorială. Pentru că disciplina aceasta o parcurg toţi", a declarat, miercuri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.
Bacul profesional nu va permite urmarea studiilor universitare, cei care vor obţine o astfel de diplomă vor fi nevoiţi să intre pe piaţa muncii.
Propunerea ministrului Educaţiei a stârnit păreri diferite, fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, nu este de acord cu noua formă a bacalaureatului, acesta consideră că "Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învaţă.” 
„Actualul Guvern vrea să dea bacalaureatul şi celor care nu îl merită. I-a întrebat cineva pe cei peste 100 000 de elevi care au luat bacul dacă li se pare normal aşa ceva?", susţine Funeriu.
Pe de altă parte, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, crede că această propunere este un pas înainte pentru învăţământul românesc.
"Este un prim pas care s-a făcut însă sperăm că se va ajunge şi la o reformă mai profundă a sistemului de învăţământ. Delegaţia noastră a susţinut, în ultimii ani, necesitatea organizării unui Bacalaureat diferenţiat pentru că rezultatele din acest an şi de anul trecut ne demonstrează că actuala formă de desfăşurare a Bacalaureatului nu mai e aplicabilă," a declarat Hăncescu.

Proiectul de lege pentru modificarea bacalaureatului va fi supus votului, miercuri, în plenul Senatului.(REDACTIA)
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