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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cine râvneşte la posturile de conducere din învăţământ

170 de profesori vor să intre în Corpul Experţilor în Management Educaţional

170 de cadre didactice din Sălaj s-au înscris online până luni, 5 martie, pentru a face parte din Corpul Naţional al Experţilor în Management Educaţional. Apartenenţa la acest corp le va da dreptul să participe, începând din acest an, la concursurile de ocupare a funcţiilor de director şi director adjunct în şcoli, dar şi la cele pentru inspectori şcolari.
Potrivit datelor primite de la inspectorul şcolar general Ioan Abrudan, 170 de cadre didactice din Sălaj s-au înscris online în termenul prevăzut de lege pentru a intra în evaluare pentru admitere în Corpul Naţional al Experţilor în Management Educaţional. După cum a explicat şeful ISJ, începând din acest an, nu vor putea participa la concursurile pentru ocuparea funcţiilor de director, director adjunct, inspector şcolar şi orice altă funcţie de conducere din învăţământul preuniversitar decât acei dascăli care vor face dovada că fac parte din acest corp. Miza este cu atât mai mare cu cât concursurile bat la uşă, absolut toate posturile de conducere din învăţământul sălăjean fiind ocupate, în acest moment, cu delegaţie.
Cei 170 de dascăli înscrişi trebuie să vină în perioada 7 - 12 martie la Inspectoratul Şcolar cu portofolii din care să rezulte că au absolvit programe de formare în management educaţional, că s-au implicat în diverse proiecte şi alte elemente care le pot aduce puncte. Portofoliile vor fi evaluate de Inspectoratul Şcolar - în cazul celor care vizează un post de director, respectiv de Ministerul Educaţiei, pentru cei care sunt interesaţi de funcţiile de inspector. Perioada stabilită pentru evaluare este 15 - 28 martie. În 29 martie vor fi afişate listele cu candidaţii în ordinea descrescătoare a punctajului obţinut (se consideră promovat candidatul care obţine la evaluare cel puţin 70 din totalul de 100 de puncte posibile). În zilele de 12 şi 13 aprilie Inspectoratul Şcolar va întocmi listele cu candidaţii propuşi spre a fi incluşi în Corpul Naţional al Experţilor în Management Educaţional, urmând ca lista să fie confirmată şi printr-un ordin de ministru.(OLIMPIA MAN)
Au început înscrierile pentru şcolile militare. Află câte locuri sunt disponibile
La Colegiul Militar Liceal „Ştefan cel Mare” Câmpulung Moldovenesc sunt 120 de locuri

Tinerii care doresc să urmeze o carieră militară sunt aşteptaţi să se înscrie pe locurile disponibile la colegiile de profil din ţară, dar şi la instituţiile de învăţământ superior din domeniu.
Centrul Militar Judeţean Suceava a anunţat care sunt condiţiile de înscriere şi perioada până când doritorii pot depune dosarul care vizează anul de şcolarizare 2012-2013.

Pentru cele trei licee de profil din ţară, respectiv Colegiul Militar Liceal „Ştefan cel Mare" Câmpulung Moldovenesc, Colegiul Militar Liceal „Dimitrie Cantemir" Breaza şi Colegiul Militar Liceal „Mihai Viteazul" Alba Iulia, înscrierile se pot face până pe data de 4 mai, iar în fiecare instituţie de învăţământ sunt disponibile câte 120 de locuri, din care 100 pentru băieţi şi 20 pentru fete. Pentru licee se pot înscrie tinerii aflaţi în clasa a VIII-a şi care vor trece testările naţionale.
Bazarul auto din Rădăuţi, luat la puricat de poliţişti
Pentru academiile militare sunt disponibile 384 de locuri, pentru fete şi băieţi, la cinci unităţi de învăţământ: Academia Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu" Sibiu, Academia Forţelor Aeriene Braşov, Academia Navală „Mircea cel Bătrân" Constanţa, Academia Tehnică Militară Bucureşti, Institutul Medico-Militar Bucureşti/Târgu Mureş.
De asemenea, cei interesaţi mai au la dispoziţie 158 de locuri la trei şcoli postliceale militare: Şcoala Militară de Maiştri Militari şi Subofiţeri a Forţelor Terestre Piteşti, Şcoala Militară de Maiştri Militari şi Subofiţeri a Forţelor Aeriene Boboc şi Şcoala Militară de Maiştri Militari a Forţelor Navale Constanţa.
În cazul acestor unităţi de învăţământ perioada de înscrieri este ceva mai lungă, până în lunile iunie şi iulie, şi diferă de la o şcoală la alta.   
Pentru academii militare şi şcoli de maiştri militari se pot înscrie tinerii cu vârsta de până în 24 de ani, cu condiţia ca aceştia să fie absolvenţi de liceu, cu diplomă de Bacalaureat, aici fiind incluşi şi cei care vor termină clasa a XII-a în acest an. Excepţie fac piloţii, în cazul lor limita de vârstă pentru înscrieri fiind de 22 de ani.
Pentru mai multe detalii, reprezentanţii Centrului Militar Judeţean Suceava au pus la dispoziţie şi un număr de telefon, 0230 520 986, la care cei interesaţi pot afla mai multe amănunte.(SANDRINIO NEAGU)
COTIDIANUL
Soluţii fulger în învăţământ

Clasa pregătitoare se mută în cancelarie

Şcolile din Capitală care nu au destul spaţiu au găsit alternative pentru a face loc clasei pregătitoare şi clasei I. Unele unităţi de învăţământ renunţă la sălile de sport, altele la cancelarii.

Şcoala 20, din Sector 3, ar putea renunţa la cancelarie pentru a amenaja o clasă. Şcoala nr. 120, din Sectorul 4, ar putea amenaja sala de sport pentru clasa pregătitoare. Sala nu este foarte mare, totuşi saltelele ar putea fi înlocuite cu bănci.

Start ratat, luni, pentru înscrierea la clasa pregătitoare şi clasa I. Sistemul informatic în care urmau să fie introduse datele copiilor a cedat, blocând aproape două ore procesul de înscriere. Părinţii au fost nevoiţi să aştepte pe holuri până când problema a fost remediată. Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat, luni, că a dispus declanşarea unei anchete privind problemele apărute la hardware, precizând că acestea nu au ţinut de softul de înscriere al copiilor în clasa pregătitoare.

Marţi este a doua zi în care părinţii îşi pot înscrie copiii la clasa pregătitoare şi clasa I.

Prima etapă a înscrierilor are loc în intervalul 5 - 16 marie, când vor fi depuse cererilor de către părinţii care solicită înscrierea copiilor la şcoala de circumscripţie.

A doua etapă a înscrierii este în perioada 20 - 27 martie, când vor fi completate cererile de către părinții care au domiciliul în altă circumscripţie şcolară, pe locurile rămase libere.

A treia etapă va fi în intervalul 23 - 25 martie, când are loc înscrierea la şcoala de circumscripţie a copiilor ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, dar care nu au fost admişi şi solicită înscrierea la şcoala de circumscripţie.

Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 şi 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite, a copiilor ai căror părinți au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial, din lipsă de locuri. Ulterior, între 11 şi 18 mai vor fi înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate. "În Bucureşti au fost recenzaţi 21.900 de copii, dintre care 9.077 pentru clasa pregătitoare, restul pentru clasa I", a declarat, duminică, inspectorul general şcolar al Capitalei, profesor Cristian Alexandrescu.

De asemenea 3.000 de copii au fost evaluaţi psihosomatic, a mai spus inspectorul general. Şcolile vor afişa zilnic situaţia înscrierilor şi locurile libere.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Senatorii au respins obligativitatea introducerii uniformei şcolare

Senatorii din Comisia de învăţământ au dat, ieri, raport negativ propunerii legislative privind introducerea ţinutei şcolare obligatorii în învăţământul general obligatoriu, liceal şi profesional de stat şi particular. Senatul este prima Cameră sesizată în cazul acestui proiect de lege ordinară.  "Nu dorim rigiditate sau reguli care să însemne presiuni pe personalitatea copiilor. Nu dorim decât să aducem un plus de valoare educaţiei, spiritului civic şi pregătirii de viitori membri ai societăţii", a spus deputatul Marius Gondor, unul dintre cei 70 de parlamentari de la PDL, UDMR şi UNPR iniţiatori ai proiectului legislativ. El a susţinut că uniforma asigură un plus de educare, de obişnuire a copiilor cu respectarea unor reguli, sentimentul apartenenţei la un grup şi mândria de a fi elevii unei anumite şcoli, precum şi securitate mai mare a elevilor pentru că "orice străin ar intra în şcoală ar fi recunoscut mai uşor". La rândul său, Mihail Hărdău, preşedintele Comisiei de învăţământ a Senatului, a subliniat că susţine obligativitatea uniformei în şcoli pentru că "o anumită disciplină se realizează nu prin autoimpunere, ci prin impunere", iar apoi a susţinut ideea unei perioade de tranziţie de trei ani pentru a se depăşi în spaţiul şcolar "emoţia" de după introducerea obligativităţii.

Pe de altă parte, reprezentantul Ministerului Educaţiei, Kiraly Andras, a exprimat un punct de vedere negativ, arătând că Legea educaţiei prevede deja posibilitatea introducerii uniformei prin decizia Consiliilor Administrative ale unităţilor şcolare, acest nivel al luării hotărârii cu privire la ţinuta elevilor fiind suficient şi cel mai adecvat. Senatorul PDL Mihaela Popa a respins principiul proiectului legislativ, arătând că în mediul rural, unde sunt şcoli mici şi familii cu cinci-şase copii, este o reală problemă obligativitatea uniformei. "Eu sunt pentru o uniformă sau unele elemente distinctive ale şcolii, dar vreau să las această decizie la nivelul şcolii, părinţilor. Vă spun că 90% dintre licee au deja uniformă, iar acolo unde nu există, chiar nu se poate", a spus Mihaela Popa. (COSTIN RUCĂREANU NIȚU)

EVENIMENTUL ZILEI
Peste 600 de elevi concurează pentru un laborator informatic

În Concursul naţional “Emil Racoviţă" s-au înscris până acum peste 600 de elevi, atraşi de premiul cel mare: dotarea şcolii lor cu un laborator de informatică.

 Concurenţii trebuie să prezinte un proiect ce are ca temă teoria evoluţiei. 

Înscrierile se încheie în 11 martie. Detalii pe www.darwinday.ro(REDACTIA)
Proiect de prevenire a abandonului şcolar

Un număr de 400 de copii beneficiază de hrană, sprijin la lecţii, rechizite şi burse sociale, în cadrul unui proiect derulat de Asociaţia Filantropia Ortodoxă Alba Iulia. 

În cadrul proiectului, au fost înfiinţate 16 centre educaţionale în judeţele Alba, Mureş şi Timiş. 

Proiectul este cofinanţat din Fondul Social European, prin Ministerul Educaţiei şi are ca scop prevenirea fenomenului de părăsire timpurie a şcolii şi menţinerea în sistemul de educaţie a 400 de elevi.(REDACTIA)
SINDICATE
CRONICA ROMÂNĂ
Minerii amenință că vin la București

Peste o mie de mineri  au protestat marţi , în faţa sediului Companiei Naţionale a Huilei (CNH) Petroşani. Ei sunt nemulțumiți că nu au primit sporul de pericol majorat la 700 de lei aşa cum se stabilise printr-un protocol semnat cu Administraţia CNH în luna februarie. Minerii au amenințat că vin la București.

”Aşteptăm ca la Bucureşti în şedinţa de Guvern să se ia cele mai bune decizii referitoare la viitorul CNH. Problemele sunt mult mai complexe decât abordarea acestui spor de pericol. Actualul preţ pe gigacalorie al cărbunelui va duce la închiderea minelor, una câte una. Nu este posibil să importăm cărbune cu 85 de lei/gigacalorie şi nouă să ni se acorde un preţ de 65 de lei/gigacalorie care nu acoperă costurile de producţie”, a declarat preşedintele Sindicatului Liber de la EM Lonea, Tiberiu Cozma.

Minerii sunt decişi să continue protestul început luni în cazul în care nu se va găsi o soluţie la problemele cu care se confruntă.

Guvernul promite măsuri pentru soluționarea problemei minerilor

Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Dan Suciu a declarat marți că  greva minerilor din Valea Jiului este în atenţia Executivului, care va evalua măsurile necesare pentru stingerea acestui conflict, în limitele legii.

”Ministrul Economiei a prezentat o informare a situaţiei de acolo şi a explicat originea acestui conflict. Situaţia este în interesul şi în atenţia Guvernului. Vor fi evaluate toate măsurile necesare pentru a stinge acest conflict în limitele legii”, a afirmat Suciu.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI
CRONICA ROMÂNĂ
Majorarea salariilor şi a pensiilor, discutată în aprilie

Ministrul Mediului, Laszlo Borbely, a precizat, ieri, la finalul şedinţei de Guvern, că la nivelul coaliţiei se va discuta la începutul lunii aprilie ce ar fi mai oportun, reducerea CAS sau majorarea pensiilor şi salariilor. “Vom discuta aceste probleme atunci când avem datele primului trimestru. La începutul lunii aprilie. Atunci vom discuta în funcţie de cifrele pri­mului trimestru, aceasta este decizia în coaliţie”, a afirmat Borbely, întrebat de jurnalişti dacă UDMR ar susţine mai degrabă o reducere a CAS decât o majorare a pensiilor şi a salariilor. La rândul său, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Dan Suciu, a declarat că există o analiză în curs în ceea ce priveşte reducerea CAS cu 3-5 puncte procentuale.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
PURIFICARE ÎN POST. Prima poză cu profesorul de la Jean Monnet la mănăstire

Fostul profesor de sport de la Jean Monnet s-a ținut de cuvânt. O poză postată pe pagina sa de Facebook arată că a ajuns deja la mănăstire pentru o sesiune de purificare spirituală, în postul Paștelui. 

Dan Octavian Vișan, judecat pentru sex cu o minoră, a cerut magistraților să-i ridice interdicția de a părăsi Bucureștiul din două motive: pentru a-și găsi mai ușor un loc de muncă și pentru a-l vizita pe duhovnicul său de la mănăstirea Văratec din Moldova.

Ultima fotografie postată pe rețeaua de socializare care îl înfățișează în fața unei mănăstiri pare să arate că fostul profesor și-a îndeplinit cea de-a doua dorință.

Religios din fire, așa cum se recomandă, tânărul a declarat că a rezistat în arest și a trecut prin aceste moment grele cu ajutorul lui Dumnezeu. Nici Oanei, eleva care l-a acuzat de viol, nu-i poartă ranchiună și chiar i-a urat sărbători fericite, având în vedere apropierea Paștelui.(CRISTINA LICA)
GÂNDUL
Salariu mediu de 3.500 de lei/luna. Domeniul cel mai bine platit din Romania, potrivit INS

Castigul salarial mediu net a fost in ianuarie de 1.467 lei, in scadere fata de luna anterioara cu 137 lei (-8,5%), evolutie influentata de acordarea primelor de sarbatori, in decembrie.

Cele mai mari valori salariale medii pe luna ianuarie au fost in intermedieri financiare, unde castigul mediu net a fost de 3.577 lei. "In luna ianuarie 2012, in majoritatea activitatilor din sectorul economic nivelul castigului salarial mediu net a fost mai mic decat in luna decembrie 2011, cand s-au acordat premii ocazionale (inclusiv pentru sarbatori si sfarsitul de an), sume din alte fonduri (inclusiv tichete cadou si tichete de masa) ori s-au realizat productii si incasari mai mari (functie de contracte). De asemenea, castigul salarial mediu net din luna ianuarie 2012 a scazut ca urmare realizarilor de productii ori incasarilor mai mici (functie de contracte)", se arata intr-un comunicat al Institutului National de Statistica (INS).

Cele mai semnificative scaderi ale castigului salarial mediu net s-au inregistrat astfel: cu 24,3% in fabricarea calculatoarelor si a produselor electronice si optice; intre 20% si 23% in fabricarea produselor farmaceutice de baza si a preparatelor farmaceutice, telecomunicatii, activitati de editare.

Cresteri ale castigului salarial mediu net fata de luna precedenta au fost determinate de acordarea de premii ocazionale, sume din alte fonduri (inclusiv tichete de masa), de realizarile de productie ori incasarile mai mari (functie de contracte). 

Indicele castigului salarial real fata de aceeasi perioada a anului precedent a fost de 100,3%. Indicele castigului salarial real pentru luna ianuarie 2012 fata de luna precedenta, calculat ca raport intre indicele castigului salarial nominal net si indicele preturilor de consum, a fost de 91,2%. Fata de luna octombrie 1990, indicele castigului salarial real a fost de 117,3%, cu 11,5 puncte procentuale mai mic fata de cel inregistrat in luna decembrie 2011.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
România informatizată stă pe loc. Află de ce!

Deşi instituţiile publice din România pompează sute de milioane de euro în sisteme informatice, adesea acestea clachează în momentele-cheie. Preferata guvernelor care s-au succedat pentru astfel de contracte este Siveco România.

La începutul acestei săptămâni, timp de câteva ore, părinţii nu şi-au putut înscrie copiii la nou-înfiinţata clasă pregătitoare din cauza blocării serverului pe care funcţiona aplicaţia. Reprezentanţii Siveco, firma care a implementat aplicaţia, au dat vina pe căderile de curent, deşi se prespune că un sistem de o asemenea importanţă ar trebui să fie protejat în faţa unor  banale pene de curent.

„Mecanismul a protejat la prima şi a doua întrerupere, dar nu a reuşit să facă faţă la întreruperi multiple“, a explicat Florin Ilia, vicepreşedinte Siveco România.

Nu este prima dată când un sistem informatic al unei instituţii de stat dezamăgeşte încă din primele zile de funcţionare. Cel mai recent scandal, în care apare din nou numele companiei Siveco, este cel legat de blocajul Sistemului Informatic Unic Integrat (SIUI) al Casei Naţionale a Asigurărilor de Sănătate (CNAS). Siveco a fost parte a consorţiului care a câştigat licitaţia pentru realizarea sistemului destinat să gestioneze transparent informaţiilor economice şi medicale necesare funcţionării eficiente a Sistemului Asigurărilor de Sănătate şi să elimine fraudele din sistem. Astfel, pentru a curăţa sistemul de pacienţi fictivi şi de decontări duble de reţete, statul a plătit, iniţial, 36 de milioane de euro. Suma a crescut însă din cauza îmbunătăţirilor şi a mentenanţei şi a ajuns în jurul sumei de 120 de milioane de euro, potrivit datelor vehiculate de presă.

Dezvoltarea SIUI a început în 2002 şi în toamna anului 2008 au fost semnate documentele de finalizare a fazei de construcţie. La mijlocul lui 2011 a început faza de implementare a versiunii centralizate, iar în decembrie acesta a fost pus în funcţiune. La doar câteva săptămâni după i s-a dat start, sistemul a clacat şi  activitatea caselor de asigurări a fost blocată. Reprezentanţii Casei au spus atunci că vina nu o poartă nici Siveco, nici CNAS, ci o defecţiune la nivel structural a softului-mamă din SUA al companiei Oracle, şi ea parte din consorţiu. Pe de altă parte, un audit intern din anul 2009 al CNAS care s-a scurs în presă a arătat că sumele plătite de stat firmei Siveco sunt prea mari pentru ceea ce promite sistemul. 

124 de milioane de euro pentru educaţie informatizată 

Siveco s-a evidenţiat în urma contractului în urma căruia a pus bazele SEI – Sistemul Educaţional Informatizat, în valoare de câteva sute de milioane de euro. Început încă din 2001, de pe vremea guvernării PSD, programul a avut mai multe etape şi a trecut prin toate guvernările.

Pentru doar una dintre etape, Ministerul Educaţiei şi Cercetării a plătit peste 120 de milioane de euro unui consorţiu din care făcea parte şi Siveco. Astfel, în 2008, companiile Intrarom şi Siveco, ultima în calitate de subcontractant, au câştigat un contract de informatizare în valoare de aproape 124 de milioane de euro, încheiat cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Obiectul contractului: dotarea cu laboratoare informatice a 8.191 de şcoli. Acesta este unul dintre cele mai mari contracte IT licitate de statul român. Intrarom a anunţat după câştigarea licitaţiei că 46% din valoarea totală a contractului va fi subcontractată către Siveco România, adică furnizarea licenţelor eLearning, a lecţiilor multimedia, serviciilor de formare a profesorilor şi suportul tehnic pentru aplicaţiile software. 

La începutul anului 2009, Siveco România a câştigat licitaţia organizată de Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) pentru extinderea sistemului informatic. Contractul, în valoare de 14 milioane de euro, a fost câştigat de Siveco în asociere cu TeamNet International şi Abaco Italia. Contractul-cadru a fost semnat pe o perioadă de treci ani. Modalitatea de selecţie a fost negocierea competitivă şi Siveco a câştigat în detrimentul firmelor IMB Romania, Intrarom şi Cooprogetti. Nici acest contract nu a fost lipsit de controverse, aducându-i-se reproşuri precum erori dese date de software şi serverul prea mic pus la dispoziţia APIA, potrivit unor articole din presa centrală. 

Preferata ministerelor 

Acestea sunt doar câteva dintre zecile de contracte pe care Siveco le încheie anual cu instituţii ale statului. Din 1992, de când activează pe piaţa din România, condusă de Irina Socol şi având printre acţionari fonduri de investiţii precum Intel Capital şi Polish Enterprise Fund V, compania a încheiat contracte cu instituţii precum Ministerul Finanţelor, Primăria Municipiului Bucureşti, Ministerul Comunicaţiilor, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Muncii, Ministerul Justiţiei, Autoritatea Naţională a Vămilor.

De altfel, managerul societăţii declara în toamna anului trecut că 30-40% din afacerile companiei au venit din contracte cu statul şi îşi exprima optimismul ca parteneriatul cu sectorul public să crească substanţial.(ANDREEA POCOTILA)
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