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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Terminaţi liceul sau facultatea vara asta? Aflaţi ce trebuie să faceţi ca să primiţi şomajul

Absolvenții sunt pe ultima sută de metri în pregătirile pentru examenele de Bacalaureat
Indemnizaţia de şomaj, în valoare de 250 de lei, poate fi încasată doar dacă v-aţi înregistrat la agenţiile locale pentru ocuparea forţei de muncă, în cel mult 60 de zile după absolvire.

Este criză, locurile de muncă sunt puţine, iar în cazul absolvenţilor, şansele de angajare sunt mai reduse, întrucât nu au experienţă. 

De aceea, există o probabilitatea mare să ajungeţi direct în şomaj, după absolvirea studiilor.

Sumele pe care le puteţi obţine sunt mici, dar acoperă cheltuielile pentru căutarea unui loc de muncă.

Ca să beneficiaţi de toate măsurile existente, trebuie să vă înregistraţi la agenţia de şomaj locală, din oraşul unde aveţi domiciliul, în cel mult 60 de zile după absolvire. Dacă nu o faceţi în acest timp, pierdeţi orice drept.

Există două condiţii obligatorii pentru a încasa indemnizaţia de şomaj: aţi absolvit o formă de învăţământ şi nu urmaţi o alta (de exemplu, aţi terminat liceul, dar nu v-aţi înscris la facultate); nu aveţi venituri mai mari de 500 de lei, din alte activităţi.

Indemnizaţia este de 250 de lei şi se plăteşte timp de 6 luni.

Atenţie, indemnizaţiade şomaj poate fi solicitată în cel mult 12 luni de la data absolvirii şi se acordă o singură dată, pentru fiecare formă de învăţământ absolvită.

Prima de încadrare

Dacă v-aţi înscris la şomaj şi aveţi norocul să găsiţi astfel un loc de muncă, aveţi dreptul la o primă de încadrare în valoare de 500 de lei. Condiţiile sunt să fiţi angajat cu program normal şi contractul să fie pe cel puţin un an.

În afară de asta, absolvenţii care primesc indemnizaţie de şomaj şi se angajează, în perioada de acordare a indemnizaţiei şi pentru o perioadă mai mare de 12 luni, beneficiază de o sumă egală cu indemnizaţia de şomaj la care ar fi avut dreptul, până la expirarea perioadei de acordare a acesteia, dacă nu s-ar fi angajat.

Acest drept bănesc se acordă absolvenţilor care îşi menţin raporturile de muncă sau de serviciu pentru o perioadă de cel puţin 12 luni, fiind necesar ca persoana respectivă să îl solicite agenţiei judeţene unde a fost înregistrat în termen de maximum 60 de zile de la expirarea celor 12 luni de la data angajării.

Nu beneficiază de ultimul drept amintit

· -absolvenţii care la data absolvirii studiilor aveau raporturi de muncă sau de serviciu;

· -absolvenţii care se încadrează la angajatori cu care au fost în raporturi de muncă sau de serviciu în ultimii 2 ani;

· -absolvenţii care la data solicitării dreptului urmează o formă de învăţământ;

· -absolvenţii instituţiilor de învăţământ faţă de care angajatorii au obligaţia, potrivit legii, de a-i încadra în muncă;

· -absolvenţii pentru care plata indemnizaţiei de şomaj a fost suspendată la data încadrării în muncă, conform legii, pe o perioadă de cel mult 12 luni, iar ulterior, ca urmare a schimbării duratei contractului individual de muncă, plata indemnizaţiei de şomaj încetează.

Prima de navetist
Dacă vă încadraţi la o firmă dintr-o localitate situată la o distanţă mai mare de 50 kilometri distanţă de casă, aveţi dreptul la o primă de încadrare egală cu de două ori valoarea indicatorului social de referinţă în vigoare la data acordării, adică de 1.000 de lei.    

Dacă vă mutaţi domiciliul pentru că aţi găsit un job în altă localitate, prima de instalare este de 7 ori mai mare decât indicatorul de referinţă, adică de 3.500 lei.

Mare atenţie: atât prima de încadrare, cât şi prima de instalare se restituie integral de către angajat dacă încetează raporturile de muncă din motive imputabile lui într-o perioadă mai mică de 12 luni de la data încadrării în muncă.(MARIANA BECHIR)

Gimnaştii care nu au luat bacalaureatul, ajutaţi să se pregătească pentru examenul din august

Gimnaştii din lotul naţional care nu au luat bacalaureatul vor fi ajutaţi să se pregătească pentru examenul din august - septembire, la disciplinele la care nu au promovat în sesiunea specială, respectiv limba şi literatura română şi geografie, a anunţat, miercuri, Ministerul Educaţiei.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a vizitat, marţi, lotului naţional de gimnastică la Complexul sportiv de la Izvorani. În urma întâlnirii cu sportivii, ministrul Educaţiei a decis ca MECTS, împreună cu Federaţia Română de Gimnastică, să sprijine componenţii lotului naţional de gimnastică ce vor participa la Olimpiada de la Londra, în vederea pregătirii pentru susţinerea examenului de bacalaureat.

"Sportivii vor beneficia de pregătire suplimentară de specialitate la discipilinele la care nu au promovat în sesiunea specială a examenului de Bacalaureat, respectiv limba şi literatura română şi geografie", se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) transmis, miercuri, agenţiei MEDIAFAX.

Astfel, în zilele de luni, miercuri şi vineri a fiecărei săptămâni aceştia vor fi pregătiţi câte o oră la limba şi literatura română, iar în zilele de marţi şi joi, câte o oră la geografie.

După întoarcerea de la Jocurile Olimpice, gimnaştii vor continua pregătirea la cele două discipline cu un program de pregătire intensiv, urmând să susţină examenul de bacalaureat în sesiunea din august-septembrie 2012.

Potrivit rezultatelor finale publicate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău, 35 la sută dintre cei 877 de elevi care au participat în acest an la sesiunea specială a bacalaureatului au fost declaraţi "admişi" după susţinerea examenului în perioada 21-31 mai.

Iniţial, promovabilitatea a fost de 34,2 la sută, însă acesta a crescut cu aproape un procent în urma rezolvării contestaţiilor. Practic, dintre cei 319 candidaţi respinşi care au depus contestaţii, doar şapte au obţinut punctele necesare absolvirii bacalaureatului, în urma recorectării tezelor. Cea mai mare creştere a unei medii a fost de la 5,73 la 6,41, după ce candidatul a primit un punct în plus la teza de limba şi literatură română şi 1,05 puncte la cea de geografie.

Din totalul celor 880 de candidaţi înscrişi, la examen s-au prezentat 877, iar 300 dintre ei au fost declaraţi admişi, înainte de rezolvarea contestaţiilor. Un număr de 106 candidaţi au reuşit să promoveze probele de examen, însă nu au obţinut media 6.00, necesară pentru a trece examenul.

Din examen au fost eliminaţi 25 de candidaţi, care au fost prinşi având asupra lor fiţuici sau telefoane mobile.

Preşedintele Comitetului Olimpic şi Sportiv Român (COSR), Octavian Morariu, s-a declarat surprins de numărul mare de candidaţi din această sesiune şi a cerut "o investigaţie", în condiţiile în care, a precizat el, la Centrele Naţionale Olimpice pentru Pregătirea juniorilor activează doar 108 sportivi cu vârsta de bacalaureat.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că 14 federaţii sportive "au probleme" cu listele candidaţilor de la sesiunea specială a bacalaureatului, urmând să se stabilească dacă în cazul a 294 de candidaţi calendarul activităţilor nu le permitea să dea examenul în sesiunea normală.

Ministerul Educaţiei a demarat deja o anchetă privind listele, pentru a afla câţi dintre aceşti candidaţi "au competiţii sau loturi lărgite" în perioada în care vor da bacalaureatul majoritatea elevilor, a precizat demnitarul.

Pop a mai spus că situaţia la bacalaureat a elevilor nu va fi afectată de această anchetă şi că verificările vor viza şi eventuale cazuri de candidaţi trecuţi pe listele unor federaţii deşi ei nu ar practica vreun sport.(RALUCA SOFRONIE)

Ponta către ministrul Educaţiei: Lăsaţi camerele web acolo unde sunt, nu le scoatem acum şi nici în viitor

Premierul Victor Ponta a solicitat ministrului interimar al Educaţiei, Liviu Pop, să verifice situaţia de la examenul de Bacalaureat destinat sportivilor olimpici, dar şi să menţină camerele de supraveghere, precizând că acestea nu vor fi eliminate nici acum şi nici în viitor.

"Domnule ministru Pop, vă rog să vedem ce s-a întâmplat la Bac-ul olimpicilor. Lăsaţi camerele de luat vederi acolo unde sunt, nu le scoatem şi nu le scoatem nici în viitor", a spus Ponta.

El a cerut totodată ministrului să explice că la această sesiune de Bacalaureat s-au prezentat sportivi olimpici, şi nu elevi participanţi la diferite olimpiade de matematică sau fizică.

"Denumirea de Bac-ul olimpicilor cred că ne-a derutat pe toţi, lumea se gândea la cei care participă la olimpiade de matematică, fizică, şi de fapt era vorba de sportivi, dintre care bănuiesc că mulţi nu vor fi la Olimpiada de la Londra", a conchis premierul.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat, sâmbătă, că propunerea sindicatelor privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ.

Pop a subliniat că propunerea de introducere a bacalaureatului diferenţiat din 2013, şi nu din 2016, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, va fi discutată la nivelul guvernului, urmând să fie şi "dezbateri serioase cu elevii" pe acest subiect.

Promovabilitatea la Bacalaureatul din vara anului trecut a fost de 45,72%, cea mai slabă din ultimele două decenii.

La examenul din 2011 au fost aplicate cele mai severe măsuri de supraveghere din istoria Bacalaureatului, inclusiv cu camere video, pentru descurajarea şi depistarea fraudelor.

În acelaşi timp, promovabilitatea la Bacalaureatul dedicat elevilor din loturile pentru olimpiade şi concursuri internaţionale sportive sau pe discipline a crescut cu mai puţin de un procent după rezolvarea contestaţiilor, de la 34,2 la 35%, fiind promovaţi doar şapte dintre cei 319 care au contestat notele.

Iniţial, promovabilitatea a fost de 34,2 la sută, însă acesta a crescut cu aproape un procent în urma rezolvării contestaţiilor. Practic, dintre cei 319 candidaţi respinşi care au depus contestaţii, doar şapte au obţinut punctele necesare absolvirii Bacalaureatului, în urma recorectării tezelor. Cea mai mare creştere a unei medii a fost de la 5,73 la 6,41, după ce candidatul a primit un punct în plus la teza de limba şi literatură română şi 1,05 puncte la cea de geografie.

Din examen au fost eliminaţi 25 de candidaţi, care au fost prinşi având asupra lor fiţuici sau telefoane mobile.

Preşedintele Comitetului Olimpic şi Sportiv Român, Octavian Morariu, s-a declarat surprins de numărul mare de candidaţi din această sesiune şi a cerut "o investigaţie", în condiţiile în care, a precizat el, la Centrele Naţionale Olimpice pentru Pregătirea juniorilor activează doar 108 sportivi cu vârsta de Bacalaureat.(RALUCA SOFRONIE)

Nicio decizie pentru Educaţie

Premierul Ponta a anunţat că nu a luat încă o decizie în privinţa noului ministru al Educaţiei, dar că va transmite preşedintelui Traian Băsescu o propunere în termenul maxim legal de 45 zile.

El a precizat totodată că nu a discutat cu ministrul interimar Liviu Pop varianta ca acesta să preia ca titular portofoliul Educaţiei.

Ioan Mang a demisionat din postul de ministru al Educaţiei la 15 mai.(REDACTIA)

13 inspectori şcolari generali au demisionat, iar pentru 11 a încetat detaşarea

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a informat că până marţi au fost eliberaţi din funcţii 24 de inspectori generali şi 21 de adjuncţi, majorităţii încetându-le detaşarea în aceste posturi.

"Până la data de 5 iunie 2012, au fost emise ordine de eliberare din funcţie pentru 24 de inspectori şcolari generali, dintre care 13 prin demisie şi 11 prin încetarea detaşării. Pentru funcţiile de inspector şcolar general adjunct au fost emise 21 de ordine de eliberare din funcţie, dintre care şase prin demisie şi 15 prin încetarea detaşării, în timp ce pentru funcţia de director al Casei Corpului Didactic au fost emise două ordine de eliberare din funcţie din cauza încetării detaşării", precizează MECTS.

La nivelul inspectoratelor şcolare există 42 de posturi de inspector şcolar general, 60 de posturi de inspector şcolar general adjunct, 42 de posturi de director pentru casele corpului didactic şi un post de director la Centrul de Formare Continuă în Limba Germană din Mediaş.

Ministerul anunţă că "are în vedere organizarea de concursuri pentru ocuparea funcţiilor de inspector şcolar general şi inspector şcolar adjunct în perioada august - septembrie 2012".

Potrivit proiectului de calendar al desfăşurării concursurilor, în 20 iulie se anunţă desfăşurarea concursului în presa centrală (de către MECTS) şi locală (de către inspectoratul şcolar); între 27 iulie şi 3 august se fac înscrierile candidaţilor, în 30 iulie 2012 se emit ordinele privind numirea comisiei de elaborare a subiectelor şi a comisiei de concurs.

Între 6 şi 08 august se vor depune dosarele candidaţilor la MECTS, în 10 august - stabilirea programului concursului; 20 - 27 august - desfăşurarea concursului/afişarea rezultatelor; 21 august - 3 septembrie - înregistrarea eventualelor contestaţii ; 30 august - 12 septembrie - rezolvarea contestaţiilor şi comunicarea către petenţi a rezultatelor finale şi în 15 septembrie se vor emite ordinele de numire.

Duminică, 3 iunie, ministrul Educaţiei, Liviu Marian Pop, a anunţat că un număr de 30 inspectori generali şcolari vor fi schimbaţi din funcţii, prin ordine de ministru, lista acestora urmând a fi prezentată marţi dimineaţă.

În 30 mai, Ministerul Educaţiei informa că va organiza în luna august un concurs la nivel naţional pentru ocuparea posturilor de inspector şcolar general, astfel încât în lunile septembrie şi octombrie să fie iniţiat concursul pentru ocuparea posturilor de inspector şcolar adjunct şi de director de unitate şcolară.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, susţinea că un concurs pentru inspectorii şcolari este necesar în vederea eliminării numirilor politice pe astfel de funcţii. "Suntem foarte bine pregătiţi pentru examenul de Bacalaureat. Avem o mică problemă, trebuie să o spunem, cea legată de inspectorii şcolari generali sau generali adjuncţi, care răspund ca preşedinţi de comisii judeţene, fapt pentru care, dacă aceştia sunt implicaţi în campania electorală, trebuiesc înlocuiţi. Ca să liniştim chestiunea aceasta politică, la finalul lunii august se va organiza concurs de inspector şcolar general", a spus Pop.

Acesta preciza că ministerul va organiza concursul în perioada 20-25 august, iar în lunile septembrie şi octombrie vor fi iniţiate concursuri pentru funcţiile de inspectori şcolari adjuncţi şi directori de unităţi şcolare, care vor avea astfel stabilitate pe o perioadă de patru ani.

Pop a precizat că, din luna iunie, niciun director nu va mai fi în funcţie prin concurs, deoarece ultimul concurs pentru directori a avut loc în mai 2008, astfel că se impune organizarea unui nou concurs naţional pentru directori de unităţi şcolare.(RALUCA SOFRONIE)
COTIDIANUL
FSLI: Profesorilor a ajuns să le fie frică de elevi

Liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a declarat, miercuri, că rezultatele parţiale transmise de Ministerul Educaţiei în privința neregulilor din școli indică un număr mare de violenţe şi alte încălcări de regulament în şcoli, adică, în medie, o sută de astfel de acte pe judeţ.

În opinia sa, cauzele sunt multiple, de la regulamentul şcolar "prea blând" şi nepăsarea părinţilor, până la o problemă a societăţii actuale, care a dus la creşterea dozei de răutate în rândul copiilor.

"În primul rând, cred că sancţiunile sunt mult prea blânde în actualul regulemant. Singura măsură este scăderea notei la purtare şi se pare că nu are efect pentru foarte mulţi elevi. Poate ar trebui introdusă exmatricularea şi în învăţământul obligatoriu. Înainte erau acele centre de reeducare. Pe de altă parte, sunt şi mulţi părinţi care nu se implică în educaţia copiilor, şi aceasta este o altă cauză. Nu dau cu anii la şcoală şi uneori vin şi chiar agresează profesorii dacă aplică sancţiuni copilului", a spus preşedintele FSLI.

Hancescu a precizat că, în majoritatea cazurilor, este vorba de copii din familii dezorganizate sau de "copii de bani gata", iar vina părinţilor nu poate fi ignorată.

"Este clar că e vina părinţilor. Când le cumpără maşini de zeci de mii de euro nu ştiu dacă le dau şi cea mai bună educaţie copiilor. Elevii au foarte multe drepturi, mai puţine obligaţii. Sunt atâtea cazuri în care dascălii sunt jigniţi de elevi şi elevii nu păţesc nimic. Iar dacă profesorul ia măsuri, toată mass-media este împotriva acelui dascăl", a mai spus Hancescu.

Liderul sindical crede că amplasarea unor camere de supraveghere în şcoli ar putea fi utilă, menţionând că acum paza trebuie asigurată de către cadrele didactice, fiecare unitate de învăţământ fiind obligată să asigure în pauze supravegherea.

Tot pentru combaterea violenţei în şcoli, în opinia lui Simion Hancescu ar trebui implicaţi mai mulţi factori: poliţia locală, şcoala, familia, autorităţile locale.

"Este un lucru îngrijorător. Au murit elevi, iar acest lucru este inadmisibil. A crescut doza de răutate a copiilor, şi asta pleacă de la o problemă a societăţii. Trebuie găsite nişte soluţii. Sunt foarte multe cazuri în care dascălilor le este frică să se implice şi chiar sunt neputincioşi. Pe lângă umilirea materială, nici respect nu există din partea elevilor şi părinţilor. Dacă un dascăl dă într-un elev, apar poliţia şi toată presa. Dacă un elev dă într-un dascăl, nu i se poate face nimic", a mai spus Hancescu.

Peste 4.000 de cazuri de cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi furturi au fost înregistrate în intervalul martie-mai 2012, în şcolile din România, a informat, marţi, Ministerul Educaţiei.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Mii de cazuri de violenţă, în ultimele trei luni în şcoli

Numărul cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi însuşire de bunuri găsite petrecute în şcolile din România a fost de 4.131, conform datelor preliminare raportate de inspectoratele şcolare jude­ţene şi cel al municipiului Bucureşti pentru ultimele 3 luni (martie – mai). Potrivit unui comunicat remis Ager­pres, având în vedere numărul mare de incidente violente raportate în şcoli la nivel naţional în ultima pe­ri­oa­dă, Ministerul Educaţiei va de­ma­ra elaborarea unui plan naţional de acţiune pe termen mediu şi lung în vederea prevenirii şi combaterii acestui fenomen. Ministrul Liviu Pop va avea în perioada următoare consultări cu reprezentanţi ai societăţii civile, ai comitetelor şi asociaţiilor de părinţi, ONG-urilor de profil, dar şi cu structurile abilitate din Ministerul de Interne pentru a identifica soluţiile optime pentru stoparea actelor de violenţă în şcoli. MECTS va finaliza centralizarea cifrei totale de incidente petrecute în şcoli pe tot parcursul anului şcolar 2011-2012 pe data de 29 iunie.

Politizarea instituţiilor de învăţământ continuă

Un număr de 24 de inspectori şco­lari generali au fost eliberaţi din funcţie până la data de 5 iunie, dintre care 13 prin demisie şi 11 prin înce­ta­rea detaşării. Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis ieri Ager­pres, pentru funcţiile de inspector şcolar general adjunct au fost emise 21 de ordine de eliberare din funcţie, dintre care 6 prin demisie şi 15 prin în­cetarea detaşării, în timp ce pentru funcţia de director al Casei Corpului Didactic au fost emise 2 ordine de eli­be­rare din funcţie din cauza încetării detaşării. La nivelul inspectoratelor şco­lare există 42 de posturi de inspector şcolar general, 60 de posturi de inspector şcolar general adjunct, 42 de posturi de director pentru casele cor­pului didactic şi 1 post de director la Centrul de Formare în Lim­ba Ger­mană din Mediaş. MECTS are în ve­dere organizarea de con­cursuri pen­tru ocuparea funcţiilor de ins­pec­tor şco­lar general şi inspector şco­lar adjunct în perioada august-septembrie.(REDACTIA)

Pop a mărit bursele de merit

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a aprobat noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional acordate elevilor premiaţi la olimpiadele şcolare internaţionale desfăşurate în anii 2011 şi 2012, precum şi pe cele privind premiile acordate de către MECTS elevilor, profesorilor şi unităţilor şcolare care au primit distincţii la olimpiadele şi concursurile şcolare internaţionale desfăşurate anul trecut.

Potrivit unui comunicat al MECTS, au fost aprobate şi cuantumurile privind premiile pentru cei care au obţinut distincţii la balcaniada de informatică pentru juniori, la olimpiada internaţională de limbă, literatură şi cultură maghiară şi la olimpiada internaţională de ştiinţe pentru juniori desfăşurate în anul 2010.

Astfel, noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional acordate elevilor premiaţi la olimpiadele şcolare internaţionale desfăşurate în anul 2011 sunt următoarele: medalia de aur sau premiul I – 700 lei ; medalia de argint sau premiul al II-lea – 525 lei; medalia de bronz sau premiul al III-lea – 350 lei.

‘Lista elevilor care au obţinut distincţii la olimpiadele şcolare internaţionale în anul 2012, beneficiari ai prevederilor Legii nr. 235/2010 pentru acordarea burselor de merit olimpic internaţional a fost, de asemenea, aprobată şi regăseşte în anexa ordinului ministrului’, precizează MECTS.

Valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la olimpiadele internaţionale, pe obiective de învăţământ, acordate de MECTS, în anul 2011 sunt următoarele: premiul special pentru medalia de aur şi punctaj maxim – 11.300 lei, premiul I – 8.750 lei, premiul II – 7.500 lei, premiul III – 5.350 lei, menţiune – 3.650 lei. Cuantumurile pentru olimpiadele şi concursurile desfăşurate în anul 2010 sunt următoarele: premiul I – 4.000 lei, premiul II – 3.400 lei, premiul III – 2.650 lei, menţiune – 2.300 lei.

‘Pentru profesorii care au pregătit elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii săi premianţi. De asemenea, pentru şcoala pe care elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă un premiu în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiant. Lista profesorilor şi a unităţilor de învăţământ care beneficiază de aceste premieri se regăsesc în anexele ordinului ministrului nr. 4371/6 iunie 2012′, se arată în comunicat.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ministrul Liviu Pop salvează „garda veche" din universităţi?

Ministrul Educaţiei, Liviu Pop (foto), continuă seria deciziilor controversate. Printr-o ordonanţă de urgenţă, Pop a decis, în urmă cu o săptămână, că pensionarea cadrelor didactice se va lăsa la latitudinea conducerii fiecărei instituţii universitare în parte.

„În cazul în care instituţiile de învăţământ superior nu pot acoperi normele cu titulari, pot hotărî menţinerea calităţii de titular în învăţământ şi/sau în cercetare pe baza evaluării anuale a performanţelor academice, după o metodologie stabilită de Senatul universitar", se arată într-o hotărâre de modificare a Legii educaţiei. În afara impunerii unui criteriu extrem de relativ, actul normativ dă posibilitatea menţinerii în posturile de conducere sau de profesori universitari a persoanelor cu merite academice modeste.  De altfel, într-o analiză recentă, „România liberă" a dezvăluit că în multe universităţi calitatea corpului profesoral este modestă sau foarte slabă. Astfel, 60% din universităţile din România sunt conduse de persoane cu o activitate ştiinţifică ce corespunde mai degrabă nivelului unui începător, acestea având mai puţin de cinci articole ştiinţifice publicate.

Decizia lui Pop oferă posibilitatea de a profesa şi cadrelor didactice care au trecut pragul de vârstă obligatoriu de pensionare, impus la 65 de ani de fostul ministru Daniel Funeriu. În acest nou context, putem asista la revenirea celor pe care presa i-a numit „dinozaurii" din mediul universitar. Deşi nu are decât o lună în fruntea Ministerului Educaţiei, Pop şi-a anunţat intenţia de a schimba radical Legea educaţiei. A decis deja să reintroducă cotizaţiile sindicale pe statele de plată ale profesorilor, a vorbit de posibilitatea unui bacalaureat diferenţiat începând de anul viitor, ca şi de scoaterea camerelor de luat vederi la examenul de bacalaureat. Toate aceste iniţiative au fost puternic contestate, iar PDL a anunţat că îi cere demisia.(REDACTIA)

FSLI: Profesorilor le este FRICĂ de elevi. A crescut doza de răutate a copiilor

Potrivit preşedintelui FSLI, Simion Hancescu, elevi care provin din familii dezorganizate sau "copii de bani gata" sunt, de cele mai multe ori, implicaţi în cazurile de violenţă în şcoală, iar sancţiunile ar trebui înăsprite, pentru că dascălilor le este uneori frică să intervină, potrivit Rtv.net.

Liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a declarat, miercuri, că rezultatele parţiale transmise de Ministerul Educaţiei indică un număr mare de violenţe şi alte încălcări de regulament în şcoli, adică, în medie, o sută de astfel de acte pe judeţ.

În opinia sa, cauzele sunt multiple, de la regulamentul şcolar "prea blând" şi nepăsarea părinţilor, până la o problemă a societăţii actuale, care a dus la creşterea dozei de răutate în rândul copiilor.

"În primul rând, cred că sancţiunile sunt mult prea blânde în actualul regulemant. Singura măsură este scăderea notei la purtare şi se pare că nu are efect pentru foarte mulţi elevi. Poate ar trebui introdusă exmatricularea şi în învăţământul obligatoriu. Înainte erau acele centre de reeducare. Pe de altă parte, sunt şi mulţi părinţi care nu se implică în educaţia copiilor, şi aceasta este o altă cauză. Nu dau cu anii la şcoală şi uneori vin şi chiar agresează profesorii dacă aplică sancţiuni copilului", a spus preşedintele FSLI.

Hancescu a precizat că, în majoritatea cazurilor, este vorba de copii din familii dezorganizate sau de "copii de bani gata", iar vina părinţilor nu poate fi ignorată.

"Este clar că e vina părinţilor. Când le cumpără maşini de zeci de mii de euro nu ştiu dacă le dau şi cea mai bună educaţie copiilor. Elevii au foarte multe drepturi, mai puţine obligaţii. Sunt atâtea cazuri în care dascălii sunt jigniţi de elevi şi elevii nu păţesc nimic. Iar dacă profesorul ia măsuri, toată mass-media este împotriva acelui dascăl", a mai spus Hancescu.

Liderul sindical crede că amplasarea unor camere de supraveghere în şcoli ar putea fi utilă, menţionând că acum paza trebuie asigurată de către cadrele didactice, fiecare unitate de învăţământ fiind obligată să asigure în pauze supravegherea.

Tot pentru combaterea violenţei în şcoli, în opinia lui Simion Hancescu ar trebui implicaţi mai mulţi factori: poliţia locală, şcoala, familia, autorităţile locale.

"Este un lucru îngrijorător. Au murit elevi, iar acest lucru este inadmisibil. A crescut doza de răutate a copiilor, şi asta pleacă de la o problemă a societăţii. Trebuie găsite nişte soluţii. Sunt foarte multe cazuri în care dascălilor le este frică să se implice şi chiar sunt neputincioşi. Pe lângă umilirea materială, nici respect nu există din partea elevilor şi părinţilor. Dacă un dascăl dă într-un elev, apar poliţia şi toată presa. Dacă un elev dă într-un dascăl, nu i se poate face nimic", a mai spus Hancescu.

Peste 4.000 de cazuri de cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi furturi au fost înregistrate în intervalul martie-mai 2012, în şcolile din România, a informat, marţi, Ministerul Educaţiei Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Conform datelor preliminare raportate de inspectoratele şcolare judeţene şi cel al municipiului Bucureşti, în perioada martie - mai 2012 au fost înregistrate în şcoli 4.131 de cazuri de violenţă, consum de alcool, discriminare şi însuşire de bunuri găsite.

"Având în vedere numărul mare de incidente violente raportate în şcoli la nivel naţional în ultima perioadă, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului va demara elaborarea unui Plan Naţional de Acţiune pe termen mediu şi lung în vederea prevenirii şi combaterii acestui fenomen", a precizat sursa citată.

Potrivit MECTS, situaţia totală a incidentelor petrecute în şcoli pe tot parcursul anului şcolar 2011- 2012 va fi gata la sfârşitul lunii iunie.(REDACTIA)

Propunere. Elevii de clasa a XI-a vor decide prin referendum asupra BACALAUREATULUI DIN 2013

Bacalaureatul se schimbă din temelii din 2013, anunţă ministrul interimar Liviu Pop, citat de Realitatea.net. "Foştii mei colegi cer o aducere a tipului de examen de bacalaureat pe care Legea Educaţiei Naţionale îl prevede mai aproape, adică în 2013, nu în 2015, însă lucrul acesta nu se poate face decât după consultarea tuturor elevilor de clasa a XI-a, lucru pe care îl vom începe de săptămâna aceasta. Fiecare elev va opta dacă doreşte o aducere a bacalaureatului în partea de 2013. La finalul acestui referendum putem discuta de o modificare a examenului", a declarat luni ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, într-o emisiune la postul TVR 1.

El a subliniat necesitatea plierii examenului de bacalaureat pe ceea ce învaţă elevul şi a spus că la nivelul MECTS va fi nevoie de mobilizare pentru conceperea modelelor de texte şi a altor lucruri necesare pentru desfăşurarea examenului.

"Putem aştepta încă trei ani de zile şi să asistăm la acelaşi bacalaureat pe care îl avem acum şi care nu este pliat pe ceea ce elevul învaţă. Actualul examen de bacalaureat se desfăşoară în baza unei ordonanţe emise în 2009. Faptul că finalităţile pe ciclu, examenele, probele, disciplinele la care trebuie să susţină examen aceşti elevi nu sunt pliate pe ceea ce învaţă ei în clasă ne face să gândim la o adaptare a acestui examen de bacalaureat mai repede decât prevede legea. E un efort mare dacă se ajunge la această modificare, pentru că dacă ne uităm în lege în două luni, iulie şi august, e nevoie de mobilizare la nivel de minister pentru a concepe modele de texte şi toate celelalte absolut necesare desfăşurării unui examen pe noua lege a educaţiei începând cu luna iunie a anului 2013", a explicat ministrul Liviu Pop.(REDACTIA)
SINDICATE

CURIERUL NAŢIONAL
Sindicatele se doresc stat în stat

Potrivit propunerilor acestora de modificare a Legii dialogului social, organele abilitate de stat pot controla doar parţial activitatea financiară a sindicatelor

ACPR: Confederaţiile sindicale nu au prezentat motivarea pe articole a solicitărilor de modificare a Legii dialogului social

CNIPMMR: Trebuie stabilite clar care sunt obiectivele schimbării, astfel încât elementele de detaliu care vor fi introduse să ducă la o îmbunătăţire reală a acestei legislaţii

Discuţiile pe tema modificării Legii dialogului social, purtate în cadrul Grupului tehnic de lucru organizat la Ministerul Muncii, par să fie tratate cu neseriozitate chiar de cei care cer cu tărie acest lucru, fără a-şi putea motiva în vreun fel revendicările. Unele organizaţii sindicale şi patronale participante la discuţii au ales să-şi pigmenteze revendicările cu injurii şi apostrofări total neserioase, omiţând, cu sau fără bună-ştiinţă, să justifice necesitatea modificărilor legislative.  

"Credem şi solicităm ca pentru ultima dată reprezentanţii Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) - membri ai acestui Grup tripartit, să permită utilizarea de injurii şi calomnii în loc de argumente pertinente şi tehnică legislativă. Modificarea Legii 62/2011 trebuie să urmărească intensificarea dialogului social şi nu să-l blocheze, aşa cum doresc anumite sindicate. Precizăm ca majoritatea propunerilor făcute de sindicate, împreună cu două aşa-zise Confederaţii patronale, nu îmbunătăţesc cu nimic dialogul social, ci prin tertipuri josnice se urmăreşte dobândirea unei serii de drepturi personale pentru unii dintre liderii de sindicat", a declarat ieri într-un comunicat Dan Matei Agathon, vicepreşedinte şi purtător de cuvânt al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România (ACPR) şi preşedinte al Federaţiei Patronatelor din Turism şi Servicii (FPTS).

Potrivit acestuia, Confederaţiile patronale consideră necesară modificarea Legii 62/2011, pentru perfecţionarea mai multor elemente, cu scopul de a îmbunătăţi Dialogul Social. "Confederaţiile sindicale nu au prezentat motivarea pe articole a solicitărilor şi, ca atare, nu se poate estima impactul respectivelor propuneri, existând pericolul generării unor efecte negative economice şi sociale. Aceste modificări pot contravine reglementărilor şi bunelor practici din UE şi pot spori dificultăţile multiple cu care se confruntă ţara în această perioadă", a completat Agathon.

Sindicatele nu trebuie să intervină în organizarea patronatelor şi viceversa

În ceea ce priveşte patronatele, acestea cer "respectarea procedurilor legislaţiei în vigoare privind dezbaterea publică a modificărilor preconizate, cu posibilitatea consultării de către fiecare Confederaţie patronală şi sindicală a membrilor săi, inclusiv respectarea termenului de dezbatere publică, discutarea în comisia de dialog la MMFPS şi avizarea de care CES". 

"Confederaţiile patronale consideră esenţială respectarea principiilor Organizaţiei Internaţionale a Muncii şi a Constituţiei României privind libertatea de asociere a firmelor, independenţa managerierii de către firme a patrimoniului propriu şi neingerinţa părţii sindicale în organizarea patronatelor şi viceversa", a comunicat ieri ACPR, împuternicit de conducerile celor 9 confederaţii patronale membre - ARACO, CNPR, CPISC, CNIPMMR, CoNPR, PNR, UGIR, Confederaţia Patronală Concordia şi UNPCPR.

Olteanu (UNPCPR): Nimeni nu a depus vreun studiu asupra efectelor Noului Cod al Muncii şi Legii dialogului social

Contactat telefonic, Costel Olteanu, preşedintele Uniunii Naţionale a Patronatelor cu Capital Privat din România (UNPCPR) a afirmat că nu crede că "nimeni, nici Ministerul Muncii, nici vreo altă autoritate a statului sau parteneri sociali, nu a depus vreun studiu asupra efectelor produse de Noul Cod al Muncii şi Legea dialogului social". "E doar o demonstraţie de forţă a unor organizaţii patronale şi sindicale care, dincolo de menirea pentru care au luat fiinţă, încearcă să facă puţină politică. Nu neg că Legea 62 are lacune, nu e coerentă şi, în unele zone, chiar discriminatorie. Dar mai ştiu şi rezoluţia Curţii Constituţionale, care a declarat-o constituţională in integrum. Sperăm ca modificările de legislaţie să se producă în urma unei atente analize ale eventualelor efecte negative ce le-ar produce în piaţa forţei de muncă, nu doar în avantajul unor lideri ai dialogului", a afirmat Olteanu, pentru Curierul Naţional.

Nicolescu (CNIPMMR): Schimbarea legii trebuie să ducă la un plus de calitate

Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor  Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) a explicat, pentru Curierul Naţional, că "Legea 62 nu satisface nici patronatele, nici sindicatele şi nu corespunde integral nici condiţiilor dialogului social în România". "Faptul că sindicatele vor să schimbe acest lucru nu este ceva rău. Orice lucru poate fi perfecţionat, inclusiv Legea 62 (...), dar înainte de a schimba, trebuie stabilite clar care sunt obiectivele schimbării şi parametrii în cadrul cărora se va face schimbarea, astfel încât elementele de detaliu care vor fi introduse legislativ să ducă la o îmbunătăţire reală a acestei legislaţii", a continuat Ovidiu Nicolescu.

"Schimbarea legii trebuie să ducă la un plus de calitate. Schimbarea legii trebuie făcută pornind de la două premise. Legea 62 cuprinde foarte multe elemente bune şi acestea trebuie menţinute. Trebuie identificate doar acele elemente care afectează funcţionalitatea şi predictibilitatea mediului de afaceri şi numai acelea să fie modificate", a afirmat preşedintele CNIPMMR. 

Privilegiile sindicatelor impuse angajatorilor

Printre modificările legislative cerute de sindicate se numără câteva care sfidează bunul-simţ, având în vedere că sunt impuse angajatorilor - persoane care trebuie să angajeze şi să menţină în funcţii salariaţii în funcţie de competenţele lor profesionale, nu pentru că li se impune acest lucru printr-o lege.

· obligaţia angajatorului de a nu desface contractul de muncă al liderului de sindicat, pe perioada mandatului şi în termen de 2 ani de la încetarea acestuia, "pentru necorespundere profesională, decât cu acordul scris al organului de conducere ales al organizaţiei sindicale". 

· angajatorul trebuie să pună la dispoziţia sindicatului, cu titlu gratuit, spaţiile şi dotările necesare funcţionării acestuia, pentru construirea de sedii proprii, sindicatele putând primi în concesiune terenuri din proprietatea privată sa statului.

· cotizaţia plătită de membrii de sindicat "se reţine pe statul de plată şi este deductibilă din baza de calcul a impozitului pe venit, până la 2% din venitul brut realizat"; notificarea sindicatului unităţii "constituie titlu executoriu", cotizaţia urmând să fie vărsată în contul sau conturile indicate de sindicat.

· controlul activităţii financiare proprii a organizaţilor sindicale şi a unităţilor economico-financiare a acestora se va putea face de comisia de cenzori, dar "organele administraţiei de stat competente, potrivit legii, pot controla doar plata obligaţiilor faţă de bugetul de stat".(AFRODITA CICOVSCHI)
EVENIMENTUL ZILEI
Gimnaştii care au picat BAC-ul, ajutaţi să înveţe

Sportivii din lotul naţional de gimnastică ce nu au reuşit să promoveze sesiunea specială a examenului de bacalaureat vor fi sprijiniţi de ministerul Educaţiei pentru a se pregăti pentru sesiunea din toamnă.

Decizia a fost luată de ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, care i-a vizitat ieri pe sportivi la Complexul de la Izvorani. 

"Sportivii vor beneficia de pregătire suplimentară de specialitate la discipilinele la care nu au promovat în sesiunea speciala a examenului de Bacalaureat, respectiv limba şi literatura romana şi geografie", se arata într-un comunicat al ministerului. 

Astfel, în zilele de luni, miercuri şi vineri ale fiecărei săptămâni, gimnaştii se vor pregăti câte o oră la limba şi literatura română, iar în zilele de marţi şi joi câte o oră la geografie. După întoarcerea de la Jocurile Olimpice, gimnaştii vor continua pregătirea la disciplinele amintite cu un program de pregătire intensiv, urmând să susţină examenul de Bacalaureat în sesiunea din august-septembrie 2012, se mai arată în  documentul citat.

Sesiunea specială a examenului de Bacalaureat 2012, desfăşurată în perioada 21-31 mai, a avut o rată de promovabilitate de 35%.(CRISTINA BOTEZATU)

Profesori şi cercetători de top, în România
Zilele acestea are loc la Sinaia un workshop care reuneşte profesori internaţionali de top şi personalităţi ai istoriei ştiinţelor.

Tema dezbaterilor este legătura între mecanica fluidelor şi istoria şi filosofia ştiinţei. 

La eveniment participă şi profesorul Tomas Bohr, ai cărui tată (Aage Bohr) şi bunic (Niels Bohr) au luat Nobelul în Fizică.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Premierul Ponta: Nu scoatem camerele de luat vederi de la bacalaureat nici acum, nici în viitor

Premierul Victor Ponta i-a cerut, miercuri, 6 iunie, în şedinţă, ministrului interimar al Educaţiei, Liviu Pop, să păstreze camerele de supraveghere în sălile de examen, la bacalaureat, anul acesta, dar şi în viitor.

“Lăsaţi camerele de luat vedere acolo unde sunt, nu le scoatem şi nu le scoatem nici în viitor”, i-a spus Ponta lui Pop, în şedinţa de Guvern.

De asemenea, premierul i-a cerut ministrului să explice că la sesiunea specială de bacalaureat organizată pentru sportivi nu a fost vorba de olimpici la ştiinţe. “Domnule ministru Pop, vă rog să vedem ce s-a întâmplat la bac.

Vedeţi, denumirea bac-ul olimpicilor cred că ne-a derutat pe toţi, că lumea se gândea la cei care merg la olimpiade de matematică, de fizică şi de fapt era vorba de sportivi, dintre care bănuiesc că mulţi nu vor fi la Olimpiada de la Londra. Aşa încât trebuie să începeţi în a explica oamenilor despre ce olimpici era vorba – nu de olimpici aşa cum îi ştim toţi de la olimpiadele internaţionale pe diverse domenii, ci era vorba de sport”, a mai spus Ponta.

Totodată, şeful Guvernului şi-a exprimat sprijinul total pentru programul propus de Pop pentru prevenirea violenţei în şcoli. “Programul pe care l-aţi propus îl voi susţine în totalitate, de a avea monitorizarea tuturor şcolilor din România, pentru că violenţa în şcoli este primul adversar pe care trebuie să-l combatem”, a afirmat Ponta.(REDACTIA)
GÂNDUL
Cea mai mare recompensă dată de MECTS elevilor premiaţi la olimpiade internaţionale, 11.300 de lei

Cea mai mare recompensă acordată de Ministerul Educaţiei Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) elevilor premiaţi la olimpiadele internaţionale pe obiective de învăţământ este de 11.300 de lei, potrivit noilor cuantumuri, aprobate de ministrul interimar Liviu Pop.

Cei 11.300 de lei revin celor care au obţinut medalia de aur şi punctaj maxim, se arată într-un comunicat remis MEDIAFAX, miercuri seară, de MECTS.

"Valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la olimpiadele internaţionale, pe obiective de învăţământ, acordate de MECTS, în anul 2011 sunt următoarele: premiul special pentru medalia de aur şi punctaj maxim – 11.300 lei, premiul I – 8.750 lei, premiul II – 7.500 lei, premiul III – 5.350 lei, menţiune – 3.650 lei. Cuantumurile pentru olimpiadele şi concursurile desfăşurate în anul 2010 şi specificate mai sus sunt următoarele: premiul I – 4.000 lei, premiul II – 3.400 lei, premiul III – 2.650 lei, menţiune – 2.300 lei", se mai precizează în comunicat.

Au fost aprobate, totodată, noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional acordată elevilor premiaţi la olimpiadele şcolare internaţionale desfăşurate în 2011. Acestea sunt următoarele: medalia de aur sau premiul I - 700 lei ; medalia de argint sau premiul al II-lea - 525 lei; medalia de bronz sau premiul al III-lea - 350 lei.

Pentru profesorii care au pregătit elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii săi premianţi, spun reprezentanţii ministerului.

De asemenea, pentru şcoala pe care elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiant.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Ponta îi "linişteşte" pe elevi: Camerele de supraveghere de la BAC nu vor fi eliminate, "nici acum şi nici în viitor"

Premierul Victor Ponta a solicitat ministrului interimar al Educaţiei, Liviu Pop, să verifice situaţia de la examenul de Bacalaureat destinat sportivilor olimpici. În acelaşi timp, primul ministru a declarat că doreşte menţinerea camerelor de supraveghere, precizând că acestea nu vor fi eliminate nici acum şi nici în viitor.

"Domnule ministru Pop, vă rog să vedem ce s-a întâmplat la Bac-ul olimpicilor. Lăsaţi camerele de luat vederi acolo unde sunt, nu le scoatem şi nu le scoatem nici în viitor", a spus premierul Victor Ponta, potrivit Mediafax.

El a cerut totodată ministrului Pop să explice că la această sesiune de Bacalaureat s-au prezentat sportivi olimpici, şi nu elevi participanţi la diferite olimpiade de matematică sau fizică.

"Denumirea de Bac-ul olimpicilor cred că ne-a derutat pe toţi, lumea se gândea la cei care participă la olimpiade de matematică, fizică, şi de fapt era vorba de sportivi, dintre care bănuiesc că mulţi nu vor fi la Olimpiada de la Londra", a conchis premierul.

Promovabilitatea la Bacalaureatul din vara anului trecut a fost de 45,72%, cea mai slabă din ultimele două decenii. La examenul din 2011 au fost aplicate cele mai severe măsuri de supraveghere, inclusiv cu camere video, pentru descurajarea şi depistarea fraudelor.

În acelaşi timp, promovabilitatea la Bacalaureatul dedicat elevilor din loturile pentru olimpiade şi concursuri internaţionale sportive sau pe discipline a crescut cu mai puţin de un procent după rezolvarea contestaţiilor, de la 34,2 la 35%, fiind promovaţi doar şapte dintre cei 319 care au contestat notele.

Preşedintele Comitetului Olimpic şi Sportiv Român, Octavian Morariu, s-a declarat surprins de numărul mare de candidaţi din această sesiune şi a cerut "o investigaţie", în condiţiile în care, a precizat el, la Centrele Naţionale Olimpice pentru Pregătirea juniorilor activează doar 108 sportivi cu vârsta de Bacalaureat.(REDACTIA)

Meningita bântuie prin şcolile sucevene

5 copii şi o educatoare de la o grădiniţa de stat  "1,2,3" din municipiul Suceava, au fost internaţi la Spitalul de Boli Infecţioase cu meningită acută virală. Virusul se transmite pe calea aerului, iar ancheta epidemiologică nu a reuşit încă să stabilească de unde a pornit.

Unitatea medicală va rămâne închisă până luni 11 iunie. 

Primul caz de îmbolnăvire a apărut săptămâna trecută, însă părinţii nu au anunţat educatorii. A urma apoi minivacanţa de Rusalii, iar marţi când s-au întors copii la grădiniţă s-au mai îmbolnăvit încă doi copii şi o educatoare.

"A început cu vărsături puternice şi febră mare. Am încercat să-i dau medicamente însă nici unul nu avea efect. Am mers la spital, unde i-au pus perfuzie", ne-a povestit mămica unui dintre copiii diagnosticaţi cu meningită. 

Marţi seară specialistii DSP Suceava s-au deplasat urgent la unitatea şcolară şi s-au luat măsuri de organizare a dezinfectiei şi de recoltarea testelor de salubritate. Împreuna cu medicul şcolar al gradinitei s-a facut triajul clinic al copiilor.

Astăzi circa 40 de părinţi şi-au mai adus copii la grădiniţă, asumându-şi riscurile. "Părinţii au fost toţi informaţi. Între timp noi am anunţat şi Inspectoratul Şcolar Judeţean, iar de mâine (n.a. joi7 iunie), vom închide grădiniţa până luni", a declarat Niculina Niţă, directoarea grădiniţei cu program prelungit "1,2,3".

Între timp, în această miercuri dimineaţă alţi doi copii au fost diagnosticaţi cu acelaşi virus. În continuare autorităţile se aşteaptă să mai apară si alte cazuri.

Medicii epidemiologi încă nu au reuşit  să identifice “pacientul 0″ al epidemiei.

Probele biologice recoltate au fost trimise la Bucuresti pentru investigatii virusologice suplimentare.(PAUL CIURARI)

Hancescu: Elevii de bani gata sunt cel mai des implicaţi în cazurile de violenţă în şcoli

Elevii care provin din familii dezorganizate sau "copiii de bani gata" sunt, de cele mai multe ori, implicaţi în cazurile de violenţă în şcoală, iar sancţiunile ar trebui înăsprite, pentru că dascălilor le este uneori frică să intervină, a declarat preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu.

În opinia sa, cauzele sunt multiple, de la regulamentul şcolar "prea blând" şi nepăsarea părinţilor, până la o problemă a societăţii actuale, care a dus la creşterea dozei de răutate în rândul copiilor.

"În primul rând, cred că sancţiunile sunt mult prea blânde în actualul regulemant. Singura măsură este scăderea notei la purtare şi se pare că nu are efect pentru foarte mulţi elevi. Poate ar trebui introdusă exmatricularea şi în învăţământul obligatoriu. Înainte erau acele centre de reeducare. Pe de altă parte, sunt şi mulţi părinţi care nu se implică în educaţia copiilor, şi aceasta este o altă cauză. Nu dau cu anii la şcoală şi uneori vin şi chiar agresează profesorii dacă aplică sancţiuni copilului", a spus preşedintele FSLI.

Hancescu a precizat că, în majoritatea cazurilor, este vorba de copii din familii dezorganizate sau de "copii de bani gata", iar vina părinţilor nu poate fi ignorată. 

"Este clar că e vina părinţilor. Când le cumpără maşini de zeci de mii de euro nu ştiu dacă le dau şi cea mai bună educaţie copiilor. Elevii au foarte multe drepturi, mai puţine obligaţii. Sunt atâtea cazuri în care dascălii sunt jigniţi de elevi şi elevii nu păţesc nimic. Iar dacă profesorul ia măsuri, toată mass-media este împotriva acelui dascăl", a mai spus Hancescu.

Liderul sindical crede că amplasarea unor camere de supraveghere în şcoli ar putea fi utilă, menţionând că acum paza trebuie asigurată de către cadrele didactice, fiecare unitate de învăţământ fiind obligată să asigure în pauze supravegherea. 

Tot pentru combaterea violenţei în şcoli, în opinia lui Simion Hancescu ar trebui implicaţi mai mulţi factori: poliţia locală, şcoala, familia, autorităţile locale.

"Este un lucru îngrijorător. Au murit elevi, iar acest lucru este inadmisibil. A crescut doza de răutate a copiilor, şi asta pleacă de la o problemă a societăţii. Trebuie găsite nişte soluţii. Sunt foarte multe cazuri în care dascălilor le este frică să se implice şi chiar sunt neputincioşi. Pe lângă umilirea materială, nici respect nu există din partea elevilor şi părinţilor. Dacă un dascăl dă într-un elev, apar poliţia şi toată presa. Dacă un elev dă într-un dascăl, nu i se poate face nimic", a mai spus Hancescu.

Peste 4.000 de cazuri de cazurilor de violenţă, consum de alcool, discriminare şi furturi au fost înregistrate în intervalul martie-mai 2012, în şcolile din România, a informat, marţi, Ministerul Educaţiei Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Conform datelor preliminare raportate de inspectoratele şcolare judeţene şi cel al municipiului Bucureşti, în perioada martie - mai 2012 au fost înregistrate în şcoli 4.131 de cazuri de violenţă, consum de alcool, discriminare şi însuşire de bunuri găsite.

"Având în vedere numărul mare de incidente violente raportate în şcoli la nivel naţional în ultima perioadă, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului va demara elaborarea unui Plan Naţional de Acţiune pe termen mediu şi lung în vederea prevenirii şi combaterii acestui fenomen", a precizat sursa citată.

Potrivit MECTS, situaţia totală a incidentelor petrecute în şcoli pe tot parcursul anului şcolar 2011- 2012 va fi gata la sfârşitul lunii iunie.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Restauraţie: "Dinozaurii", repuşi în funcţii

O bătălie de peste un deceniu dusă de societatea civilă s-a dovedit o zbatere în zadar. La iniţiativa lui Liviu Pop, ministrul Educaţiei, printr-o decizie de guvern publicată în Monitorul Oficial pe 31 mai, s-a hotărât anularea obligativităţii ca profesorii universitari să se pensioneze până la 65 de ani.

"Aici este interesul ge­ron­tocraţiei. Care este interesul studenţilor, unde este încurajarea performanţei? Niciunde. Este doar interesul altora", a comentat dur Daniel Funeriu, fost ministru al Educaţiei. 

Şi liderii studenţilor se declară împotriva noii reguli. "Noi mereu am militat pentru ca profesorii tineri să intre în sistem, aşa că nu vedem bine această decizie. În plus, salariul unui profesor cu o vârstă înaintată este mult mai mare decât al unui profesor tânăr", a explicat Daniela Alexa, preşedintele asociaţiei studenţeşti ANOSR. 

La rândul său, Mircea Miclea - fost ministru al Educaţiei a declarat: 

"Dacă vreun profesor pensionabil spune că nu poate fi înlocuit, este clar că acel profesor a fost un incompetent pentru că nu a ştiut să creeze în urma sa o structură de conferenţiari şi asistenţi".

Omul spre care, de-a lungul timpului, s-au îndreptat multe acuzaţii este Ecaterina Andronescu, fost rector al Politehnicii Bucureşti, obligată să se pensioneze în urma reformei Educaţiei. 

Interesul poartă fesul

"Guvernul Boc a blocat angajările în sistem, ceea ce a dus la un deficit de peste 300 de cadre didactice. Tinerilor li s-a pus piedică în carieră tocmai prin decizia blocării posturilor luată de fostul guvern", a punctat Ecaterina Andronescu.

O parte a societăţii civile vede şi jumătatea plină a paharului. 

"Multe facultăţi au rămas fără conducători de doctorat. Poate că această hotârâre vine să repare acest lucru", a explicat Cristian Pârvulescu, preşedintele Pro Democraţia.

65 de ani 

era limita maximă până la care un profesor universitar putea să se prezinte la catedră

Condica gafelor făcute de ministrul interimar, Liviu Pop

Cea mai recentă gafă se leagă de decizia de eliminare a camerelor video de la Bacalaureatul din 2013. Iniţiativa lui Pop a fost amendată de premierul Ponta. O altă decizie care a stârnit proteste este "mituirea" sindicatelor. Ministrul a decis reţinerea cotizaţiilor sindicale ale profesorilor direct de pe statul de plată, ceea ce înseamnă că aproape 16 milioane de euro ajung, prin intermediul Ministerului Educaţiei, direct la sindicate. Zilele trecute, ministrul interimar a mai făcut o declaraţie care s-a dovedit pripită. El a spus că, din 2013, Bacalaureatul se va da diferenţiat, măsură prevăzută în Legea Educaţiei Naţionale pentru anul 2016.(MARIAN PAVALASC)
PAGE  
1

