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ÎNVATAMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI
ELEV cu probleme emoționale, JIGNIT ŞI UMILIT de profesor: „Dacă eşti prost, închizi gura”

Un profesor de la un liceu bucureştean a fost înregistrat în timp ce jigneşte un elev cu tulburări emoţionale. Înregistrările, publicate de rtv.net, au fost făcute la iniţiativa părinţilor băiatului, care observaseră schimbări în comportamentul acestuia. Băiatul devenise din ce în ce mai închis şi se izola de ceilalţi.

În înregistrări, dirigintele îl numeşte pe elev "bolnav la cap", atunci când acesta îi spune că are probleme de sănătate şi că a avut temperatură dimineaţa.

Diriginte: Semnul de atenţionare se face într-o parte, nu în mijlocul caietului.

Copil: Eu tot timpul îl fac aşa.

Dirigintele: Bă, dacă tot timpul eşti prost înseamnă că este în regulă?

Copil: De ce mă jigniţi, că nu este prima oară?

Dirigintele: Păi, nu te jignesc, mă, dar spun la modul general.

Dirigintele: Bă, ţi-am zis, dacă eşti prost închizi gura, tu de ce nu o închizi?

Copil: Păi, am subliniat.

Dirigintele: Bă, tu eşti prost, ai avut de lucrat pe caiet, ce să subliniezi, ce tu eşti Papa Pius?

Copil: Trebuia sa subliniez?

Dirigintele: - Gata, ne consumi oxigenul.

Dirigintele: - Îţi mai dau un doi? Dar cât îţi dau? Trei?

Copil: Nici una.

Dirigintele: Dar cât?

Copil: Nici una.

Dirigintele: Dar de ce să nu-ti dau, dacă tu eşti nesimţit, de ce să nu-ţi dau?

Copil: Eu scriu mai încet

Copilul cu probleme emoţionale, care are nevoie de o atenţie deosebită, a primit până la urmă nota minimă la purtare, motiv pentru care părinţii s-au văzut nevoiţi să îl mute la o şcoală particulară. I-au făcut însă o plângere penală profesorului şi i-au intentat şi un proces civil.

Profesorul elevului umilit la ore, care a făcut publică o înregistrare din timpul cursurilor, spune că băiatul suferă de o tulburare psihică şi este agresiv cu colegii. "Acest copil a venit în clasa a 5-a în colectiv nou, în 2010, a venit cu nota 4 din altă şcoală şi cu calificativul insuficient în clasa a 2-a. Eu aveam 29 de copii şi misiunea mea era să le asigur integritatea. El a venit cu diagnosticul de tulburare opoziţională, mult mai târziu", a declarat profesorul Bogdan Sevastru pentru România TV.

Dascălul a precizat că, deşi tatăl copilului spune că acesta nu are probleme psihice, există un diagnostic de tulburare opoziţională stabilit de fundaţia Salvaţi Copiii.(CRISTINA LICA)

MUȘAMALIZARE. Cum este scos basma curată un dascăl ABUZATOR

Singurii români suficient de curajoşi să se ia la trântă cu învăţătoarea care le-a traumatizat copiii spun că se luptă cu morile de vânt. Susţinătorii şi colegii de breaslă ai celei acuzate i-au ameninţat de faţă cu avocatul.

"Şcoala îi tratează pe clienţii mei ca pe nişte infractori”, reclamă Meda Tocaciu, avocata care a acceptat să-i reprezinte pro bono pe părinţii elevilor abuzaţi de Veronica Bereanda, învăţătoare la Liceul „Nicolae Iorga” din Capitală.

Părinţii nebuni, înregistrarea trucată

Avocata le-a fost alături la audierile de acum două zile, în faţa comisiei administrative a şcolii şi spune că, pe lângă elevi, şi părinţii au sfârşit traumatizaţi. În loc de scuze şi soluţii la drama copiilor lor, familiile celor afectaţi au fost ameninţate cu exmatricularea copiilor şi acuzate de vedetism de profesorii şi părinţii solidari învăţătoarei. „Azi, de exemplu, am ajuns în faţa unei comisii formată din profesori şi învăţători. O comisie pe care am aşteptat-o cooperantă şi paşnică, dar am găsit-o părtinitoare şi arţăgoasă. (...) De ce mă întrebaţi de înregistrare? De ce îmi spuneţi că este trucată, falsă, ilegală? De ce mă acuzaţi că nu am făcut nimic până acum? FAC ACUM. Am plecat de acolo cu senzaţia că «am vorbit împreună şi ne-am înţeles separat »”, povesteşte părintele unuia dintre elevii abuzaţi.
Copiii abuzaţi la şcoală riscă şi marginalizarea 

De la începerea întregului scandal, învăţătoarea acuzată nu a mai trecut pragul şcolii. A fost însă reprezentată de câţiva colegi de breaslă care, de la intimidări făţişe şi până la modificarea proceselor verbale, au încercat totul pentru a o scoate nevinovată.

„S-au repezit la ei ca nişte vulturi. Mămicilor şi aşa răvăşite li s-a spus că înregistrarea audio nu constituie o probă în penal şi că cine a făcut-o va fi exmatriculat. Pe final, noroc că am recitit procesele verbale. Le completase comisia după bunul plac şi clienţii mei ar fi semnat neadevăruri”, povesteşte avocata Tocaciu.

Mărturia ŞOCANTĂ a unuia dintre elevii agresaţi de învăţătoare: "Mai bine mă sinucid decât să mai merg la şcoală"

Pentru unii mumă, pentru alţii ciumă

Pe lângă dascăli, la confruntare au participat şi câţiva susţinători ai învăţătoarei din rândul părinţilor. „Am ajuns să vorbesc şi cu părinţi care mă atacă.(...) Îi văd neputincioşi să îşi scoată propriul copil din calvar. Pentru că în clasa aceea e un calvar. Îmi vine să le urlu: TREZIŢIVĂ! AJUTAŢI-VĂ COPILUL!”, povesteşte un alt părinte îndurerat. Învăţătoarea Veronica Bereanda este un dascăl cu experienţă, care „ştie să le bage copiilor carte în cap”, sunt argumentele taberei de apărători.

„Nimeni nu-i pune la îndoială pregătirea. Dar la ce bun să ai zece diplome pe perete, dacă te comporţi aşa cu nişte copii?”, se revoltă avocata Meda Tocaciu.

EDUCAȚIA PRIN TEROARE. Cum au ÎNGROPAT-O pe „Doamna cu o mie de ochi”

„Nu vrem să facă 100 de ani de închisoare, vrem să creem un precedent. În România, abuzul emoţional este rareori pedepsit.” 

MEDA TOCACIU, avocat

Lupta continuă în instanţă

Comisia administrativă care a analizat cazul învăţătoarei Veronicăi Bereanda va da un verdict până la sfârşitul acestei săptămâni. Mult prea târziu, se plâng părinţii afectaţi, care se tem că dascălul s-ar putea reîntoarce la clasă odată cu încheierea vacanţei de toamnă a elevilor din ciclul primar. „Am hotărât ca fiecare familie să depună, lunea viitoare, câte o plângere penală. Cu siguranţă nu-i va fi confortabil să fie audiată de un procuror”, arată Meda Tocaciu, avocata părinţilor. Instanţa ar putea hotârâ mai apoi începerea urmăririi penale. „Nu vrem să stea o sută de ani după gratii, dar trebuie să creem un precedent, fiindcă la noi doar abuzul fizic şi verbal este pedepsit, nu şi cel emoţional”, spune avocata.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Educatoare cercetată după ce le-a dat copiilor analgezice pentru a-i linişti. Femeia este acuzată că lasă copiii singuri şi pleacă după ţigări şi băutură

Educatoarea de la grădiniţa din localitatea vasluiană Sălceni acuzată de părinţi că pleacă în timpul orelor după ţigări şi băutură în sat este cercetată penal de poliţişti pentru rele tratamente aplicate minorului, după ce le-a dat copiilor pastile pentru a-i linişti la ore.

Poliţiştii vasluieni au deschis o anchetă în cazul educatoarei de la grădiniţa din localitatea Sălceni care le-a dat copiilor pastile cu efect analgezic, contraindicate copiilor cu vârsta sub 15 ani.

Cercetările în acest caz au fost declanşate în urma sesizărilor făcute de către părinţii copiilor de la grădiniţă, care consideră că viaţa acestora este pusă în pericol prin comportamentul educatoarei.

"În urma celor sesizate am dispus trimiterea unei echipe în localitatea Sălceni, care să declanşeze o anchetă la grădiniţă. În funcţie de medicamentele administrate copiilor, de efectele produse în timp, vom da o soluţie în acest dosar, prin Parchet. Din ceea ce se conturează până acum, educatoarea va fi cercetată pentru rele tratamente aplicate minorului”, a declarat, miercuri, inspectorul-şef al Inspectoratului Judeţean de Poliţie Vaslui, Mihai Carp.

În paralel cu cercetările poliţiştilor, şi Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui desfăşoară o anchetă în acest caz, după ce părinţii au refuzat să-şi mai lase copiii la grădiniţă din cauza comportamentului educatoarei.

Părinţii celor 15 preşcolari de la grădiniţa din Sălceni sunt hotărâţi să nu-şi mai lase copiii la cursuri până când educatoarea, în vârstă de 50 de ani, nu va fi înlocuită.

Pe lângă faptul că le administrează preşcolarilor medicamente contraindicate, femeia este acuzată de părinţi că lasă copiii singuri în clasă şi pleacă în sat pentru a-şi cumpăra ţigări şi băutură. În plus, educatoarea se schimbă în clasă în faţa copiilor şi are episoade delirante în timpul cursurilor.(THEODOR ISTRATE)
ROMÂNIA LIBERĂ
NATURE: Ministrul Ecaterina Andronescu implicat într-un scandal de PLAGIAT – miza 500.000 de euro

Publicaţia Nature, cea care a adus pentru prima oară dovezi privind plagiatul comis de premierul Victor Ponta, publică un nou articol incendiar despre - plagiatul din nou prezent în proiectele romîneşti prin care cercetătorii încearcă să obţină finanţări pe bani publici.

Un proiect denumit Optical Wireless-based Multi-Gb/s Hybrid Access Network for Broadband Multiservices Applications (OWHAN) a fost înaintat pentru a primi o finanţare în valoare de 465 mii de euro. El a fost elaborat de către opt oameni de ştiinţă de la trei instituţii superioare diferite. Una dintre ele a fost Universitatea Politehnică din Bucureşti al cărui rector era, la acea vreme, actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta a girat proiectul elaborat în vederea obţinerii grantului de jumătate de milion de euro în calitate de rector al Politehnicii, poziţie pe care a deţinut-o pînă în aprilie.

Doar că cei de la integru.org au examinat proiectul depus de cele trei universităţi şi au descoperit că acesta a fost copiat din cinci surse diferite. Ian Wassel, de la Universitatea Cambridge, unul dintre cei patru experţi străini care au fost rugaţi de integru.org să examineze proeictul de aplicaţie, a precizat că este unul dintre cele strigătoare la cer cazuri de plagiat pe care le-a văzut.

Din fericire, evaluatorii străini au înţeles, în februarie, că au de-a face cu un plagiat şi au blocat finaţarea proiectului, cazul urmînd a fi studiat în cadrul Consiliului Naţional de Etică. Alături de acest proiect care purta şi semnătura lui Andronescu pe masa evaluatorilor s-au mai aflat alte 13 de proiecte de aplicaţii bănuite de plagiat. Sumele cu care ar fi putut fi prejudiciat statul se ridicau la mai multe milioane de euro. Deşi toate aceste cazuri ar fi trebuit analizate în 90 de zile, iar o parte din demersuri au şi fost făcute, o dată cu venirea la putere a guvernului Ponta, acesta a decis dizolvarea Consiliului Naţional de Etică iar cazurile nu au fost clasate. 

Contactată de Nature, Andronescu s-a ferit să dea un răspuns clar la întrebarea de ce nu a continuat investigaţiile în cazul proiectelor bănuite de plagiat. S-a mulţumit să îşi exprime îngrijorarea faţă de aceste practici.(PETRE BADICA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele cer închiderea magazinelor de 1 Decembrie, 1 ianuarie şi prima zi de Crăciun şi Paşte

Sindicatele solicită premierului Victor Ponta, printr-o scrisoare deschisă, emiterea unei hotărâri de urgenţă a Guvernului prin care să stopeze deschiderea magazinelor măcar de Ziua Naţională “1 Decembrie”, prima zi de Crăciun, 1 ianuarie şi prima zi de Paşte.

Confederaţia Naţională Sindicală “Cartel Alfa” şi Federaţia Sindicatelor din Comerţ semnalează premierului “situaţia gravă apărută în cadrul companiilor multinaţionale” referitor la politica faţă de angajaţi şi programul acestora de lucru în perioada zilelor de sărbătoare legală, transmite Mediafax.

Sindicaliştii susţin că până în anul 2010 companiile multinaţionale din sectorul comerţ au avut o atitudine care a rămas în limite decente faţă de sărbătorile naţionale legale şi faţă de angajaţi, magazinele rămânând închise trei zile pe an, respectiv 1 ianuarie, prima zi de Paşte şi prima zi de Crăciun.

“În 2011, compania Real Hypermarket România a decis să încalce dreptul angajaţilor la un Crăciun în familie şi a deschis magazinele în prima zi de Crăciun. Intenţia a fost să deschidă şi în ziua de 1 ianuarie 2012 însă, ca urmare a unei campanii sindicale iniţiată de CNS «Cartel Alfa», care a fost susţinută internaţional şi de zeci de sindicate din comerţ de pe toate continentele, ONG-uri, reprezentanţi ai Bisericii Catolice din mai multe ţări, compania a decis să renunţe la deschiderea magazinelor în 1 ianuarie. De Crăciun însă, angajaţii Real Hypermarket au lucrat! Menţionăm că, 70 la sută dintre angajaţii din comerţ sunt femei, iar dintre acestea 80 la sută au copii”, se arată în scrisoarea deschisă transmisă premierului.

Sindicaliştii atrag atenţia că, practic, din cele 12 zile de sărbătoare legală, până anul trecut doar trei erau respectate de către compania amintită şi de ceilalţi angajatori din comerţ, respectiv prima zi de Paşte, prima zi de Crăciun şi 1 ianuarie.

“Anul acesta Real Hypermarket a anunţat oficial că în prima zi de Crăciun 2012 va deschide o parte din magazine. O posibilă motivaţie a Real Hypermarket este că în cadrul magazinelor au şi activităţi de alimentaţie publică, dar această activitate are un procent de doi la sută din total activitate. Precedentul fiind creat, ne aşteptăm ca şi alte companii multinaţionale din comerţ să decidă deschiderea magazinelor în prima zi de Crăciun încălcând prevederile art.139 din Codul muncii, privind sărăatorile legale, motivând că, în domeniu concurenţa este acerbă”, se mai arată în scrisoare.

“Cartel Afla” îi transmite premierului că aceleaşi companii nu şi-ar permite în ţara de origine să deschidă magazinele în zilele de sărbătoare legală şi mai ales de Ziua Naţională!

În acest context, semnatarii scrisorii deschise îi cer lui Victor Ponta ca, împreună cu Guvernul României, să emită o hotărâre de guvern de urgenţă, care să fie în vigoare la data de 1 decembrie, prin care să se stopeze deschiderea magazinelor măcar de Ziua Naţională 1 Decembrie, prima zi de Crăciun, 1 ianuarie şi prima zi de Paşte.(ANCA JITAREANU)
ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ
S-a dovedit că MATEMATICA dă cu adevărat DURERI de CAP (studiu)

A trebuit ceva timp până să se dovedească ceea ce elevii bănuiau de multă vreme: ecuaţiile matematice provoacă migrene. Oameni de ştiinţă de la Universitatea din Chicago au arătat că anxietatea declanşată de problemele matematice poate duce la dureri de cap, scrie huffingtonpost.fr, citat de Agerpres.

Psihologii au ales 14 adulţi care prezentau o anxietate serioasă legată exclusiv de matematică, fără ca aceste persoane să fie anxioase. Ei au fost puşi să rezolve probleme matematice (să verifice valabilitatea unor ecuaţii de tipul (12x4 - 19 = 29), în timp ce erau înregistrate imagini cerebrale prin RMN. Cercetătorii au observat că o regiune cerebrală, insula posterioară, se activa când oamenii se pregăteau să rezolve problemele. Regiunea respectivă se mai activează când corpul experimentează durerea sau în cazul ameninţării integrităţii fizice. Anticiparea faptului că trebuie rezolvate problemele duceau la acest răspuns şi nu acţiunea în sine de a face matematică.

'La cineva care este angoasat de matematică, anticiparea exerciţiilor provoacă o reacţie cerebrală similară cu cea a durerii fizice, ca şi cum ai apropia mâna de o sobă încinsă', spun Sian Beilock şi Ian Lyons, cei doi psihologi care au publicat studiul în revista 'PLos One.

Cei doi cercetători subliniază că studiul lor analizează durerea asociată cu un eveniment anxiogen şi nu stresul provocat în timpul acestuia. Altfel spus, nu problema matematică în sine este dureroasă pentru unele persoane, ci faptul de a trece la rezolvarea ei.

'Matematica este o materie grea şi, la cei care prezintă un nivel ridicat de anxietate faţă de acest obiect de studiu, poate fi repede asociată cu tensiunea şi teama', adaugă autorii articolului 'Când matematica doare'.

'Elevii care sunt tensionaţi la matematică pot avea nevoie de ajutor pentru a fi mai relaxaţi în privinţa ei. Anxietatea legată de matematică ar trebui tratată ca orice altă fobie', precizează oamenii de ştiinţă.

Într-un alt studiu, Beilock propune persoanelor vizate să-şi exprime angoasa înaintea unui test scriind ceva, de exemplu, pentru a micşora tensiunea şi a avea performanţe mai bune.(REDACTIA)
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