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STIREA ZILEI
Băsescu avertizează Guvernul Ponta: "Nu vă atingeţi de justiţie şi educaţie!"
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Evaluări-pilot la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, începând de miercuri

Evaluările-pilot de la sfârşitul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a pe un eşantion de elevi stabilit la nivel naţional vor avea loc în perioada 9-23 mai, potrivit calendarului aprobat de către Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, informează antena3.ro.

Din eşantionul-pilot fac parte 86 de şcoli pentru clasa a II-a, 136 pentru clasa a IV-a, respectiv 86 de şcoli pentru clasa a VI-a, potrivit Agerpres.

Evaluarea la clasa a IV-a se va desfăşura pe 9 mai, la clasa a VI-a pe 16 mai, iar la clasa a II-a pe 22-23 mai.

Eşantionul a fost realizat de către Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), astfel încât fiecare tip de evaluare să fie administrată în unităţi de învăţământ distincte, pilotarea vizând instrumentele de evaluare şi procedurile de organizare a acestor evaluări.

La clasa a II-a, acestea conţin două secţiuni: prima vizează competenţele de receptare-producere a mesajelor, în vreme ce a doua abordează competenţe de matematică.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a IV-a va include următoarele discipline: limba română, limba maternă, pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale şi matematică.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a are ca scop optimizarea învăţării, elaborarea, acolo unde este cazul, a planurilor individualizate de învăţare şi preorientarea şcolară către un anumit tip de liceu. Testele conţin două secţiuni corespunzătoare probelor transdisciplinare evaluate: limbă şi comunicare, respectiv matematică şi ştiinţe.(REDACTIA)

Ministrul propus la Educație reacționează la controversele create în jurul ei
Corina Dumitrescu: Când eram la Stanford, mă numeam Corina Adriana Radu

Rectorul Universităţii Creştine "Dimitrie Cantemir", Corina Dumitrescu, propusă pentru preluarea portofoliului Educaţiei, a făcut, sâmbătă, pentru Agerpres, o serie de precizări în legătură cu acuzaţiile care i s-au adus în ultima perioadă, subliniind, între altele, că numele cu care a figurat la Universitatea Stanford, California, este Corina Adriana Radu.

Ministrul propus la Educației a subliniat că CSM avea, la rândul său, datoria să verifice dacă existau greşeli de ortografie în CV-ul său şi a adăugat că îşi va asuma răspunderea pentru aceste erori fără a-l sancţiona pe angajatul care a tehnoredactat CV-ul.

"Acest CV nu a fost tehnoredactat de mine, îmi asum însă răspunderea pentru faptul că nu l-am verificat ulterior. Acest CV a fost depus, iniţial, la dosarul meu de candidat pentru un loc de reprezentant al societăţii civile în Consiliul Superior al Magistraturii, la Senatul României. Personal, am acceptat această candidatură la limita timpului în care actele urmau să fie depuse. Iniţial, refuzasem această candidatură la CSM din partea PSD-ului, fiind o persoană foarte ocupată şi numai din acest motiv. Dar, la finalul termenului în care se putea depune candidatura, liderii PSD mi-au făcut din nou această propunere pe care, în cele din urmă, am acceptat-o", a explicat Corina Dumitrescu.

Ea a arătat că, obiectiv vorbind, cel care s-a ocupat de tehnoredactarea acestui CV era în situaţia în care, din cauza crizei de timp, putea să greşească.

"Şi, de aceea, deşi este angajatul meu, nu îi voi aplica nicio sancţiune şi îmi asum răspunderea că nu am verificat acest CV. Colegii de la CSM au preluat acelaşi exemplar de CV şi l-au postat ca atare pe site-ul lor. Cei de la CSM, în aceste zile, deşi am lămurit că vina tehnică aparţine unui angajat de-al meu, vor să afle cine dintre angajaţii dumnealor nu a verificat acest CV, aşa cum au obligaţia să o facă cu orice material care se postează pe site-ul acestei instituţii", a adăugat Dumitrescu.

În legătură cu conţinutul CV-ului, Corina Dumitrescu a reamintit că în format european acesta este foarte strict şi presupune completarea precisă.

"Astfel, în dreptul informaţiei cu privire la instituţia organizatoare a acestei formări profesionale, am trecut în mod corect Universitatea Stanford, în dreptul rubricii care priveşte domeniul studiat în cadrul acestei formări profesionale am trecut corect cursul de drept internaţional, iar în dreptul rubricii "diploma obţinută" nu am făcut nicio referire că aş fi obţinut vreo diplomă de acolo. Mai mult decât atât, ca să nu rămână spaţiul liber, am inserat în acel loc din CV premiul Fundaţiei Culturale Magazin Istoric - Armand Călinescu şi diploma aniversară pentru contribuţia la dezvoltarea Editurii Universul Juridic. Strategii de imagine ai PSD m-au sfătuit să nu intru într-o polemică cu presa pe acest subiect şi atunci unii reprezentanţi ai mass-media, făcându-şi meseria, au cerut relaţii la Universitatea Stanford despre Corina Adriana Dumitrescu, care într-adevăr nu a fost la acestă instituţie de formare profesională, pentru că mă numeam la momentul acela Corina Adriana Radu", a precizat rectorul UCDC.

În momentul de faţă, a continuat Dumitrescu, profesorul care a coordonat acest stagiu de formare profesională la care am participat, la Universitatea Stanford, ţinutul Hoover, California, se află în Europa, fiind dispus să intervină în calitate de martor în acest "proces moral ad-hoc" pentru a confirma ceea ce am declarat.

"Totodată s-a apreciat că nu este cazul ca dl profesor să intre în legătură cu presa românească. Dacă ar fi intrat în legatură cu presa românească dl profesor, dincolo de cele pe care deja le-am menţionat, ar fi afirmat că, la întoarcerea în SUA, urma să trimită o adeverinţă care să certifice cele afirmate, inclusiv că acest program a fost finanţat de către instituţia dumnealor şi inclusiv că era dedicat tinerilor personalităţi care urmau să ocupe funcţii de conducere în statele foste comuniste. Cu titlu de exemplu, un curs similar de formare profesională la aceeaşi instituţie a fost urmat de Theodor Stolojan, Cătălin Zamfir, preşedintele Cehiei, Vaklav Klaus, precum şi de alţi demnitari din ţările Europei Centrale şi de Est", a subliniat prof. univ. Corina Dumitrescu.

În legătură cu informaţiile vehiculate că ar fi parte a unui proces de plagiat, rectorul UCDC a precizat că are o hotărâre judecătorească definitivă potrivit căreia nu este parte în dosar. "Acest proces la origine a fost intentat de un cadru didactic căruia am fost nevoiţi să-i desfacem contractul de muncă. Până la acest moment, nu mi s-a cerut de către conducerea partidului decât să lămuresc aceste aspecte", a spus rectorul UCDC.(GEORGE ANGHEL)
EVENIMENTUL ZILEI
Testele-pilot încep mâine. Ce subiecte vi se pregătesc

Elevii claselor a a II-a, a IV-a şi a VI-a din peste 300 de şcoli din toată ţara vor susţine teste la română, matematică şi ştiinţe. Experţii le explică copiilor la ce să se aştepte.

 Evaluarea elevilor din peste 300 şcoli are scopul de a verifica nivelul la care se află elevii din şcolile româneşti, atât la sfârşitul unui ciclu şcolar, cât şi la mijlocul lui. Testările pilot încep de mâine, 9 mai, pe un eşantion naţional. Mai exact, au fost incluse în program 86 de şcoli la clasa a II-a, 136 la clasa a IV-a, respectiv 86 de şcoli la clasa a VI-a. 

Eşantionul a fost realizat de către Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE). Tot ei sunt cei care au creat testele şi baremele de corectare.

Pauză de relaxare de 10 minute

Evaluarea va avea loc în data de 9 mai la clasa a IV-a, în 16 mai, la clasa a VI-a, iar la clasa a II-a pe 22 şi 23 mai. Testarea va începe la aceeaşi oră în toate unităţile de învăţământ selectate. Elevii vor da testele chiar în sălile unde învaţă şi vor avea o pauză de 10 minute, după ce termină prima parte a lucrării. 

Adică după 40, respectiv 45 de minute de minute, pentru cei mai mari. Şi, ca la orice test naţional, şcolarii nu vor putea avea la ei manuale, dicţionare, sau notiţe care ar putea să îi ajute la rezolvarea testelor. De asemenea, sunt interzise şi calculatoarele ori telefoanele mobile. 

Elevii clasei a II-a vor fi testaţi la citire şi artimetică, în timp ce copiii din clasele a IV-a şi a VI-a vor susţine teste la limba română, matematică şi ştiinţe. Ei vor demonstra cât de pregătiţi sunt la aceste materii, cât de bine îşi dezvoltă în scris ideile sau cum reuşesc să facă introducerea şi cuprinsul unei compuneri. 

"Ar trebui văzut cât putem din programă. Este cam încarcată. Am putea descoperi că jumătate din elevi nu pot să parcurgă întreaga materie. Ea se face la clasă, dar poate nu o reţin din cauza aglomerării. Pentru că ea cuprinde multe teme şi nu poate fi asimilată", crede Adrian Stoica, de la CNEE.

Strategii după rezultate

Rezultatele obţinute de elevi vor ajuta la realizarea unui scor mediu naţional al performanţelor elevilor şi vor fi folosite ca bază pentru realizarea unor cercetări a învăţământului primar. În cazul copiilor de clasa a II-a rezultatele testelor vor fi incluse într-un portofoliul educaţional al elevului, iar părinţii vor afla care este stadiul la care se află copilul lor. 

"Elevii nu vor ştii cât au primit. Se vor lua lucrările, se corectează si se vor trage concluziile la modul global. Se va putea vedea, în general, unde sunt deficienţe, dacă sunt probleme la socotit, citit, dar nu pentru fiecare elev. Ideea e de a îmbunătăţi programele", mai explică Adrian Stoica. În cazul celor de clasa a VI-a, se va întocmi un plan individualizat de învăţare, precum şi preorientarea către un anumit tip de liceu.

"Elevii nu vor şti ce notă au primit. Se vor trage concluzii la nivel global."

ADRIAN STOICA, Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare(CRISTINA MAZILU)

Suspiciunile se confirmă. Încă un ministru controversat la Educaţie: copiator, după plagiator

Ioan Mang, cel propus în locul plagiatoarei Corina Dumitrescu la şefi a Educaţiei, se laudă în CV cu o diplomă care se obţine pe bani din SUA. În plus, e acuzat că a copiat un autor străin.

 Ambele propuneri ale premierului Victor Ponta la Educaţie sunt contestate de opinia publică. 

După scandalul plagiatului care a vizat-o pe Corina Dumitrescu, ies la iveală şi "bubele" noului ministru Ioan Mang, care a fost acuzat că încurajează frauda la Bac. 

Dacă anul trecut contesta vehement sistemul de supraveghere video de la examenul de bacalaureat, în faţa comisiei de învăţământ din Parlament, noul ministru s-a răzgândit şi a recunoscut necesitatea menţinerii transparenţei şi implicit a camerelor la examenul de bacalaureat.

Şi pregătirea ştiinţifică a acestuia este pusă la îndoială, având în vedere că distincţia cu care se laudă la sfârşitul CV-ului său (International Diploma of Honour for significant contributions to global society through OUTSTANDING ACHIEVEMENTS IN COMPUTER SCIENCE) este conferită de American Biographical Institute, USA, instituţie care oferă titluri şi distincţii în urma unei cotizaţii cuprinse între 195 şi 795 de dolari. Persoane din diferite domenii pot fi incluse în biografii onorifice, iar ulterior primesc diplome şi distincţii.

A copiat legal, dar imoral

Şi asupra lui Ioan Mang planează deja suspiciuni de plagiat, după cum susţine un deputat PDL. Mai exact, într-o lucrare pe care o semnează alături de Erica Mang, "VHDL implementation of an error detection and correction module based on Hamming code", el a copiat fragmente întregi dintr-o carte a unui autor străin. Spre deosebire de predecesoarea sa însă, el a citat în final locul de unde s-a inspirat. 

Surse EVZ au declarat că "chiar dacă acuzaţiile de plagiat nu sunt atât de puternice ca în cazul Corinei Dumitrescu, pentru un viitor ministru al Educaţie copierea unui număr atât de mare de pasaje dintr-o altă lucrare reprezintă un act imoral".(CRISTINA LICA, OLIVIA IULIA MOLDOVAN)
JURNALUL NAŢIONAL
Băsescu avertizează Guvernul Ponta: "Nu vă atingeţi de justiţie şi educaţie!"

Preşedintele Traian Băsescu le-a spus luni seară, la Cotroceni, membrilor noului Guvern că se aşteaptă să fie continuat ceea ce s-a făcut bun în reformarea statului şi să nu înceapă un proces de restauraţie.

"Vă spun la ce m-aş aştepta de la un guvern, fie el şi un guvern de opoziţie faţă de mine", le-a spus Băsescu membrilor Cabinetului Ponta, după ce aceştia au depus jurământul.

El a precizat că se aşteaptă la "o continuare a ceea ce s-a făcut bun în reformarea statului".

Preşedintele a spus că poate Legea sănătăţii şi chiar Legea privind reorganizarea administrativă pot fi promovate până la alegerile din noiembrie.

"Nu am dreptul moral să rămân impasibil dacă un proces de restauraţie s-ar produce de exemplu în educaţie", a mai spus Băsescu, referindu-se explicit la Muncă, Educaţie şi Justiţie.

Şeful statului nu s-a ferit să trateze ca sarcină noului Guvern exploatarea resurselor minerale, o mai veche marotă a lui Băsescu, partizan declarat al exploatării de aur şi cupru.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Vestea că Ioan Mang, noul ministru al educaţiei, vrea să desfiinţeze clasa 0 i-a bulversat pe copii şi pe părinţii lor

În ultimii ani am asistat la experimente făcute pe educaţia copiilor noştri, pentru că nu a fost ministru care să nu vrea să-şi pună amprenta pe sistemul de învăţământ. Şi, cum nu putem spune că am dus lipsă de oficiali care s-au perindat pe la ministerul de resort, am tot avut parte de schimbări în învăţământ.  

Acum avem alt ministru, deci ne aşteaptă alte schimbări! De altfel, Ioan Mang, noul şef de la educaţie, a fost un critic al Legii Învăţământului, pe care ar vrea s-o modifice. Se pare că printre principalele schimbări propuse de Mang se află examenul de bacalaureat şi mult discutata clasă 0. În ceea ce priveşte clasa pregătitoare, ministrul ar vrea să o readucă la grădiniţă. Într-o declaraţie făcută în urmă cu câteva luni, Mang spunea că nu e de acord cu clasa 0: “Testările psihologice care se fac acum copiilor sub 7 ani sunt o traumă şi o cheltuială inutilă. În urmă cu 20-30 de ani mergeau direct în clasa I toţi copiii care împlineau 6 ani fără să fie testaţi psihologic şi nu cred că am înnebunit noi, românii, de atunci”.

De la declaraţia de atunci şi până acum însă, clasa 0 a prins contur şi mii de părinţi au stat săptămâni la rând cu sufletul la gură aşteptând să vadă dacă micuţii lor ajung la şcoala preferată, iar schimbarea din nou a acestei clase şi mutarea la grădiniţă ar arunca în haos întregul sistem.

«Voi analiza stadiul pregătirilor»

“Nici nu vreau să îmi închipui că acum s-ar putea face această modificare, după ce copilul meu a fost înscris la şcoală, a fost obişnuit cu ideea că de la toamnă e elev. Şi unde să se întoarcă la grădiniţă, că şi acolo s-au făcut înscrieri, s-au ocupat grupele? Unde să le mai facă loc acum altor copii? Doamne, ne-au înnebunit ăştia şi pe noi, şi pe copii cu ideile lor!”, ne-a spus Elena, mama lui Radu, un băieţel de 6 ani care a fost înscris la şcoală în clasa 0.

Ieri, şi ministrul numit de la educaţie şi-a nuanţat declaraţiile privind clasa 0. “E clar că trebuie să existe o perioadă de pregătire pentru intrarea în clasa I. Voi analiza care e stadiul pregătirilor pentru clasa 0 şi dacă nu e mai bine să fie readusă la grădiniţă”, a declarat Ioan Mang pentru pesurse.ro. Până ce ministrul se va lămuri dacă e bine sau nu să readucă această clasă la grădiniţă, părinţii vor sta din nou în tensiune.

Ioan Mang este specialist IT

Actualul ministru al educaţiei, Ioan Mang, are 54 de ani şi din 2003 este profesor universitar la Universitatea Oradea, Facultatea de Inginerie Electrică şi Tehnologia Informaţiei. E specialist în calculatoare şi a fost cercetător ştiinţific la Institutul de Proiectări Automatizări din Oradea. A publicat 4 cărţi de specialitate, dar nu şi-a neglijat cariera politică. Ioan Mang a fost, din 2004 până în 2008, consilier judeţean în Bihor, iar din 2010, preşedinte al PSD Bihor. El a înlocuit-o la şefia ministerului pe Corina Dumitrescu, prima nominalizare a lui Victor Ponta în funcţia de ministru al educaţiei.

Aproape trei luni de haos pentru părinţi

Din luna februarie, părinţii care au copii cu vârste potrivite pentru înscrierea în clasa pregătitoare n-au mai avut linişte! Au alergat de la centre de evaluare, la centre de înscriere, cu braţele pline de hârtii. Mai mult decât atât, au fost unii părinţi care şi-au schimbat chiar domiciliul pentru a fi în circumscripţia unităţii şcolare pe care şi-au dorit-o. Acum, dacă ministrul va desfiinţa clasa 0 de la şcoală, toată această tevatură se va dovedi a fi fost inutilă.

Ponta şi-a ţinut examenul în Parlament sub ochii soţiei

Zi importantă ieri, pentru cuplul de politicieni Victor Ponta - Daciana Sârbu. Liderul PSD şi-a prezentat în faţa senatorilor şi a deputaţilor programul de guvernare după care a primit votul de învestitură sub ochii soţiei sale, care şi-a amânat cu o zi plecarea la Bruxelles la Parlamentul European. Daciana a ţinut să fie alături de Victor într-un moment important al carierei sale politice. Până la închiderea ediţiei, aleşii nu votaseră validarea guvernului Ponta.

Încep evaluările pentru cei din clasele I-VIII

Copiii de la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a vor fi examinaţi, începând de mâine, în cadrul evaluărilor-pilot aprobate de către Ministerul Educaţiei, care vor ţine până pe 23 mai. E vorba de examinări care se concentrează, la clasa a II-a, pe abilităţile de receptare ale copilului, iar la clasa a IV-a, pe nivelul de acumulare a cunoştinţelor. La clasa a VI-a, examinatorii vor face cu elevii un plan de învăţare astfel încât cei mici să aibă rezultate foarte bune la următoarele examene. Copiii vor primi doar calificative.

Elevi, tot nu scăpaţi de camerele video la Bac!

Noul ministru de la educaţie are idei noi şi pe tema examenului de bacalaureat. Ioan Mang vorbeşte despre Bac-ul diferenţiat pe trei niveluri.

Ministrul Mang se pare că e un om nehotărât în ceea ce priveşte modul de desfăşurare a examenului de Bac. În vara anului trecut, el i-a cerut demisia ministrului de atunci, Daniel Funeriu. Mang declara, citat de Oradea Press, că introducerea camerelor de supraveghere avea ca obiectiv “a arăta de fapt ceea ce elevii nu ştiu şi a confirma astfel spusele preşedintelui Băsescu că şcoala românească produce tâmpiţi”. Ieri însă, declaraţiile lui Mang sunau altfel. “Sunt de acord cu camerele de supraveghere, dar să fie mai bine poziţionate şi folosite. Acum trebuie să facem un examen corect”, a spus Mang. Şi în privinţa structurii examenului ministrul are câteva obiecţii. El vrea ca Bac-ul să fie pe trei niveluri.

În primul nivel, candidaţii ar obţine o diplomă pentru a merge la orice facultate, al doilea este cel vocaţional sau tehnic, care va permite înscrierea doar la o facultate cu acelaşi profil, iar al treilea presupune absolvirea cu probe de competenţă.(ALEXANDRA ARICIU,CLAUDIA LOHAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a anunţat că în 9 mai, când are loc Finala Ligii Europa, cursurile vor fi suspendate în toate şcolile din Capitală 

"Conducerile unităţilor de învăţământ vor lua măsuri pentru recuperarea intensivă a materiei, astfel încât să fie asigurată parcurgerea integrala a programelor şcolare până la sfârşitul anului şcolar", a precizat Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti într-un comunicat de presă.

Suspendarea cursurilor în 9 mai va fi comunicată elevilor, părinţilor şi profesorilor de către conducerile şcolilor.

Potrivit reprezentanţilor ISMB, Primăria Capitalei a solicitat, vineri, suspendarea cursurilor în data de 9 mai, în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Bucureşti, având în vedere că pe Arena Naţională va avea loc Finala Ligii Europa.

Municipalitatea a precizat în solicitare că o decizie privind suspendarea cursurilor va conduce în principal la desfăşurarea în bune condiţii a evenimentului prin fluidizarea traficului, având în vedere numărul mare de suporteri care vor însoţi cele două echipe finaliste şi de asemenea numărul mare de turişti care vor vizita Capitala.

Primarul Capitalei, Sorin Oprescu, a declarat că a cerut Ministerului Educaţiei şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti să declare data de 9 mai zi liberă pentru toate unităţile de învăţământ din Capitală, precizând că municipalitatea ia toate măsurile pentru ca sosirea celor câteva zeci de mii de turişti să nu blocheze Bucureştiul.

Finala Ligii Europa, dintre Atletico Madrid şi Athletic Bilbao, este programată la 9 mai, de la ora 21.45, pe Arena Naţională, fiind transmisă în direct de Pro TV.

Ministerul Administraţiei şi Internelor estimează că, pentru Finala Ligii Europa vor veni la Bucureşti aproximativ 20.000 de suporteri spanioli.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
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