REVISTA PRESEI

Miercuri/8august/2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Rezultate dezastruoase la titularizare în judeţul Vaslui

Potrivit rezultatelor afişate la afişierul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, doar 39% dintre dascălii care au susţinut concurusul de titularizare au reuşit să obţină nota 7, care să le poată asigura un post titularizabil.

Din cele peste 700 de cadre didactice înscrise, iniţail, la concurs, doar 512 au mai avut curajul să rămână până la capăt.

Dintre aceştia, doar 204 au reuşit să obţină nota 7 şi se pot considera eligibili pentru una din cele 173 de catedre scoase la concurs.

Faţă de anul trecut, procentul de promovabilitate din acest an este mai mare au aproximativ 10 %, în 2011 procentul profesorilor care au luat nota 7 fiind de 29,2%. (citeşte aici mai multe detalii)

Alţi 164 de dascăli speră la un post de suplinitor după ce au obţinut note cuprinse între 5 şi 6, 99.

28,13% dintre cadrele didactice vasluiene care au participat la concurs au obţinut note între 1 şi 4,99.

Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat la educaţie fizică şi sport, învăţători, engleză, istorie şi religie.

De altfel, două din cele trei note de 1 au fost luate de candidaţi care au participat pentru un post titularizabil la educaţie fizică şi sport.

Au existat şi două note de 10, fericiţii fiind un învăţător şi un profesor de agricultură-horticultură.(IONUT BALABAN)

Bucuria amară a unui succes: „Salariul în învăţământ este ruşinos!“

Dascălii care au luat cele mai mari note la examenul de titularizare au prins doar post de suplinitor la şcoli aflate de zeci de kilometri de Iaşi.
Susţin în fiecare vară câte un examen de  patru ore, de fiecare dată cu o bibliografie diferită şi subiecte modificate chiar şi cu două săptămâni înainte de examen pentru a prinde un loc la catedră, job plătit cu sume aproape egale cu indemnizaţia de şomaj. Este vorba despre dascălii care au dat examenul de titularizare şi care au reuşit să treacă proba scrisă cu brio.

Printre profesorii care au dat titularizarea în acest an se numără şi Monica Mustăţea (27 de ani), care a concurat alături de alţi şase candidaţi pentru catedra de geografie de la şcoala din Podu Iloaiei. A luat cea mai mare notă dintre toţi cei care au optat pentru acest post de suplinitor, 9,30.
Este a treia oară când susţine examenul, de fiecare dată promovat cu notă peste 8, însă pentru că nu există post titularizabil este nevoită să dea în fiecare an proba pentru suplinitor. Doctorandă în anul III, profesoara susţine că salariul este mizer şi că aproape jumătate dintre el se duce numai pe navetă. „Salariul de debutant se ridică la 650 de lei. Eu dau câte 10 lei pe zi pentru transport, iar banii îmi sunt decontaţi la cinci luni. Este ruşinos, penibil salariul acesta", spune Monica Mustăţea.
1.000 de lei salariu după 16 ani de vechime

Nota cea mai mare pentru singurul post de suplinitor la chimie la Podu Iloaiei a fost obţinută de Liliana Iftime (44 de ani): 8,75. Femeia nici nu mai ţine minte de câte ori a dat examenul de titularizare în cei 16 ani de când se află la catedră.
La fel, pentru că nu au existat posturi titulaizabile, s-a văzut nevoită să dea la un interval de doi ani examenul pentru postul de suplinitor. Salariul său se ridică după mai bine de un deceniu şi jumătate de muncă la 1.060 de lei pe lună. „Mulţi zic că noi avem vacanţă trei luni, dar vara ne ocupăm de corigenţele elevilor, de Bacalaureat, de examenul nostru de titularizare, avem şedinţele de repartizare pe post şi mai rămânem cu o săptămână. Mai facem şi naveta zilnic, iar salariul meu după 16 ani de muncă în învăţământ e de 1.060 de lei", spune Liliana Iftime.

La nivelul judeţului Iaşi, 510 candidaţi au obţinut note cuprinse între 7 şi 9,99, iar alţi 16 din cei 946 de candidaţi au luat nota maximă. Au fost însă şi 151 de note sub 5, ceea ce reprezintă 16% din totalul notelor.  Candidaţii nemulţumiţi de rezultat pot depune  contestaţii în centrele de examen, urmând ca notele finale să fie afişate pe 10 august.(VASILICA COSTIN)

Note de 1 la examenul de titularizare. Află rezultatele obținute de candidații gorjeni

Cele mai multe note obținute de cei care aspiră la un loc la catedră în învățământul gorjean au fost curpinse între doi și cinci. Mai mult decât atât, doi dintre candidați au luat nota unu.
Doar patru candidați, din cei 428 care au susținut examenul de titularizare, au reușit să obțină nota 10. Rezultatele au fost afișate ieri pe site-ul Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului. Pentru a afla rezultatele obținute de candidații din Gorj, trebuie să dai click AICI. Candidații nemulțumiți de notele obținute au posibilitatea să depună contestații. „Candidații au avut la dispoziție câteva ore, respectiv până la orele 21.00, să-și depună contestațiile la sediul Inspectoratului Școlar Județean Gorj. De asemenea, aceștia își vor putea depune contestațiile și în cursul zilei de astăzi, până la orele 14.00. Inspectoratul Școlar a avut un rol simbolic. Ne-am implicat doar în organizare. Ne-am ocupat doar de preluarea lucrărilor din centrele de examen și de transmiterea acestora către cele 12 centre de evaluare din țară”, a precizat Ion Ișfan, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Gorj. Rezultatele în urma contestațiilor vor fi afișate vineri, 10 august.

Candidații care vor să se titularizeze trebuie să aibă cel puțin nota 7. În acesta an sunt puse la bătaie 85 de locuri titularizabile și 99 netitularizabile. Repartizarea pe posturi a candidaților care au obținut minim 7 la examen va avea loc pe data de 13 august, iar cei care au luat cel puțin nota 5 vor afla dacă au prins un post în învățământ pe 16 august.(REDACTIA)
COTIDIANUL
The Economist: "Oare şcolile din România produc idioţi?"

Publicaţia britanică The Economist îşi exprimă pe blogul său nedumerirea faţă de situaţia învăţământului din România, având în vedere că un elev de liceu din doi a picat Bacalauraureatul, iar pe de altă parte, din România ajung în străinătate unele dintre cele mai luminate minţi din lume.

Această ciudăţenie îi intrigă pe cei din afară, care nu mai înţeleg ce se întâmplă cu standardele învăţământului românesc.

În mod paradoxal, România este ţara în care se nasc cele mai strălucite minţi din lume. Aici, rata copiilor superadotaţi este dublă faţă de media mondială, remarcă The Economist.

Reuşitele sunt văzute însă ca efect al muncii individuale combinată uneori cu ajutorul unui profesor bun, şi nu ca rezultat al unui sistem de educaţie eficient, este una dintre concluziile pe care le trage prestigioasa publicaţie britanică.

Aceasta mai constată că opţiunile celor care iau Bacalaureatul sunt, practic, două: să plece din ţară pentru a studia la universităţi de prestigiu din străinătate sau să rămână în România şi să se lupte mai departe cu un sistem de educaţie precar.

"Mulţi dintre cei care ajung la studii în ţări străine rămân acolo după absolvirea facultăţii, îşi iau o slujbă şi trăiesc ca imigranţi pentru tot restul vieţii lor. Fenomenul a luat amploare în România mai ales de când ţara a aderat la Uniunea Europeană.
Taxele universitare s-au redus atunci substanţial pentru studenţii români, iar permisele de muncă s-au obţinut cu mai multă uşurinţă", mai scrie The Economist, adăugând că "tinerii care au optat pentru reîntoarcerea în România după absolvirea studiilor în străinătate sunt în general mult mai bine calificaţi decât cei care au studiat în ţară". Pe de altă parte, aceşti tineri care se întorc în România sunt plătiţi mai prost decât în străinătate, acesta fiind şi motivul pentru care unii dintre ei se reîntorc în străinătate.

România este cotată şi ca ţara în care se nasc unele dintre cele mai strălucite creiere din lume, rata copiilor cu calităţi intelectuale deosebite fiind de două ori mai mare decât media din întrega lume, mai scrie The Economist. În iulie, România ieşit pe locul I în Europa la Olimpiada Internaţională de Matematică şi pe locul 10 în primele 100 de ţări din toată lumea. În schimb, niciuna dintre universităţile din România nu a intrat în topul 500 internaţional.

Tot în România, după căderea comunismului în 1989, Ministerul Educaţiei şi-a schimbat ministrul de 19 ori. Fiecare ministru care s-a succedat în fotoliul Educaţiei a cerut vehement reformă, însă viziunea diferită a fiecăruia dintre ei a provocat confuzie.

Unul dintre motivele eşecului învăţământului românesc este şi lipsa de fonduri. De pildă, anul acesta, bugetul pentru învăţământ a scăzut la 3,6%, din PIB, în timp ce media europeană este de 5% din PIB. Un alt motiv este corupţia din sistem, mita devenind un mijloc de promovare pentru mulţi dintre studenţi.  Un alt motiv este sărăcia, numărul copiilor care abandonează şcoala triplându-se în 2000-2007, potrivit UNICEF, iar criza financiară instalată în 2008 a agravat situaţia. Aşa că nu e de mirare că profesorii calificaţi care sunt plătiţi cu mai puţin de 400 de euro pe lună îşi abandonează meseria şi sunt înlocuiţi cu alţii slab calificaţi, începători.

Dar în timp ce învăţământul de stat se luptă cu sărăcia, unele dintre universităţile particulare scot profituri uriaşe, mai constată The Economist, pentru că aceste aşa-numite "fabrici de diplome" primesc în fiecare an un mare număr de studenţi şi, de regulă, calitatea învăţământului din aceste instituţii este sub nivelul celor de stat.(DAN ZAVALEANU)
Andronescu: Rata de promovare la examenul de titularizare - aproximativ 48%

Rata de promovare la examenul de titularizare de anul acesta este de aproximativ 48% şi s-au obţinut 220 de note de 10, ceea ce nu este de natură să nemulţumească, a declarat marţi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit Agerpres.

"Ca să fii profesor trebuie să fii tu însuţi un exemplu, inclusiv în examenele pe care le susţii. Cred că dacă procentul de promovare la titularizare este cumva în apropierea celui de la bacalaureat - şi nu putem să trecem atât de uşor peste asta - se poate desprinde concluzia că rezultatele de la titularizare reflectă rezultatele de la bacalaureat", a afirmat ministrul într-o conferinţă de presă.

Andronescu a spus că are intenţia să identifice care sunt universităţile din care provin cei care s-au înscris la titularizare şi să publice pe site-ul ministerului rezultatele absolvenţilor acelor instituţii de învăţământ superior, pentru ca în felul acesta să dea un semnal de alarmă pentru centrele universitare care asigură formarea iniţială a cadrelor didactice.

Ministrul Educaţiei a precizat că la examenul de titularizare au fost 220 de note de 10 iar comparativ cu anul trecut au fost obţinute mai multe note mari.

CAPITAL

Ţara în care profesorii obţin cu greu nota 7: titularizarea, un un dezastru aproape la fel de mare ca cel de la BAC

Peste 39.000 de profesori s-au înscris anul acesta pentru a susţine examenul de titularizare, cei mai mulţi la limba şi literatura română. Ministerul Educaţiei şi Cercetării a publicat, pe portalul edu.ro, rezultatele la acest examen, care sunt însă în curs de centralizare şi actualizare. Totuşi, ne putem da seama că media de promovare nu va fi foarte mare la nivel naţional, având în vedere rezultatele înregistrate în unele dintre judeţe.

Astfel, potrivit Agerpres doar jumătate (49%) dintre profesorii care au susţinut examenul de titularizare în Bistriţa-Năsăud au reuşit să promoveze. Patru candidaţi au reuşit să ia nota 10, alţi 58 au luat între 9 şi 9,99, un  număr de 74 candidaţi au fost notaţi între 8 şi 8,99, iar restul de 121  au primit între 7 şi 7,99. S-au înregistrat, de asemenea, 96 de note între 1 şi 4.99, 109 note între 5 şi 5,99 şi 66 de note între 6 şi  6,99. Cei care au obţinut note între 5 şi 6,99 pot spera la un post de  suplinitor în învăţământ, din cele care vor rămâne neocupate după titularizări.

Clujul stă ceva mai bine,  cu o promovabilitate de aproape 60%, existând şi zece note 10, dar şi o notă 1. Un număr de 577 de cadre didactice au obţinut note peste 7, iar 285 note peste 5.  Note între 1 şi 4,99 au luat 128 de persoane.

În Satu Mare, din  739 de candidaţi, s-au prezentat doar 585, iar 135 au obţinut note mai mici de 5,00. Cele mai multe note, 230, au fost cuprinse între 7,00 şi 10, fiind totodată şi 193 de note între 5,00 şi 6,99. Aici au fost patru candidaţi care au obţinut nota maximă 10, la disciplinele profesori documentarişti, învăţător (în limba maghiară), limba şi literatura maghiară şi educatoare (în limba română) şi doi candidaţi au obţinut nota minimă 1,00, la disciplinele religie ortodoxă şi educatoare (în limba română).

În Caraş Severin a existat doar o notă de 10, a unui cadru didactic din Bocşa, care a susţinut examenul la geografie. Din 716 de cărăşeni care s-au înscris să participe la titularizarea din acest an, s-au prezentat doar 469, iar 177 de cadre didactice au reuşit să ia peste note de peste 7. Alţi 121 de candidaţi nu au obţinut nici măcar nota 5.

Candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute pot să depună contestaţii, urmând ca rezultatele finale să fie afişate pe 10 august. Repartizarea candidaţilor admişi la concurs se va desfăşura pe 13 august pentru ocuparea posturilor publicate pentru angajare cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată (titularizare), respectiv în data de 16 august, pentru ocuparea posturilor publicate pentru angajare cu contract de muncă pe perioadă determinată (suplinire), în şedinţe 

publice care se vor desfăşura la centrele de concurs, potrivit Agerpres.

Posibile explicaţii

Potrivit unei statistici din 2011 a departamentului de educaţie din cadrul Comisiei Europene, dezvoltarea profesională continuă a câştigat o importanţă tot mai mare în ultimii ani. În timp ce acum un deceniu, aceste activităţi erau opţionale pentru profesori, acum sunt considerate sarcini profesionale. În Spania, Franţa, Lituania, România şi Slovenia, dezvoltarea profesională continuă, care presupune participarea la congrese, simpozioane, la editarea de lucrări academice, este o condiţie pentru avansare şi un salariu mai mare. 

Însă cei care rezistă procesului de perfecţionare îndelungat, care nu aduce creşteri salariale foarte mari, sunt puţini restul reprofilându-se sau plecând din ţară. România, Ungaria, Austria şi Portugalia sunt ţările în care este cea mai mare diferenţă între salariul minim şi maxim din educaţie şi în care durează cel mai mult, respectiv 30 de ani, până ce un profesor ajunge la salariul maxim. Media europeana este de 15-25 de ani.(NICOLETA BANCILA)
CRONICA ROMÂNĂ
Titularizare : Azi ultima zi pentru depunerea contestațiilor

Promovabilitatea la concursul de titularizare în învăţământ este de 48,06 %, înainte de contestaţii, aproape comparabilă cu cea de la bacalaureat, a declarat, marţi, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit căreia rezultatele “nu sunt de natură să ne mulţumească”.

La concursul de titularizare de anul acesta, 220 de candidaţi au obţinut nota maximă, 10, iar promovabilitatea, respectiv ponderea celor care au obţinut minimum nota 7,00, a crescut sensibil faţă de 2011, când a fost de 31,64%.

Potrivit rezultatelor centralizate de minister, 11,52% dintre candidaţi au obţinut note între 5 şi 5,49, 8,16% – între 5,50 şi 5,99, 8,92 – între 6 şi 6,49, 3,74% – între 6,50 şi 6,99, 14,01% – între 7 şi 7,49, 9,17% – între 7,50 şi 7,99, 8,38% – între 8 şi 8,49, 6,92% – între 8,50 şi 8,99, 5,71% – între 9 şi 9,49, iar 3,01% – între 9,50 şi 9,99.

Ministrul Educaţiei a mai spus că există o rată de promovabilitate mică în judeţe precum Ilfov, Giurgiu sau Caraş-Severin, în primul înregistrându-se o promovabilitate foarte scăzută şi la bacalaureat.

Andronescu a anunţat că, în perioada următoare, va fi alcătuită o listă a universităţilor de unde provin aceşti candidaţi, care va fi dată publicităţii pe site-ul ministerului.

Ecaterina Andronescu a mai spus că, la fel ca la definitivat, se constată “un salt” spre limita de promovabilitate, respectiv în zona 6,99-7,00, motiv pentru care va solicita inspectoratelor şcolare să analizeze rezultatele, iar evaluatorilor, să fie la fel de exigenţi şi cu această grupă de candidaţi.

La titularizare au fost înscrişi 39.074 de candidaţi, dintre care, după probele practice, au rămas în concurs 35.602. După proba de dosar, au trecut 35.450, iar 28.373 s-au prezentat la proba scrisă. Dintre aceştia, 40 de candidaţi au fost eliminaţi ca urmare a unor tentative de fraudă, iar 2.843 de candidaţi s-au retras – 2.607 din motive personale, iar 236, din motive medicale, potrivit ministerului.

Contestaţiile vor fi înregistrate marţi şi miercuri, la sediile inspectoratelor şcolare judeţene, rezultatele finale urmând să fie afişate în 10 august.

Repartizarea pe posturi a candidaţilor care au obţinut cel puţin media 7,00 se va realiza, la nivelul centrelor de concurs, în 13 august, iar a celor care au luat cel puţin 5,00, în 16 august.

La examenul de titularizare sunt disponibile 6.692 de posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată şi 31.539 de posturi didactice/catedre vacante/rezervate pentru angajare pe perioadă determinată.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Profii, ca elevii: Doar 48% au promovat la titularizare. Ecaterina Andronescu vrea doctoranzi la catedră

Deşi Ecaterina Andronescu ar vrea să aducă doctoranzi la catedră, din toamnă ajung în faţa elevilor şi profesorii cu note ruşinoase.

 Rezultatele obţinute de profesori la titularizare se apropie de cele înregistrate la Bac: 48% e performanţa profesorilor şi aproape 45% cea a elevilor. "Rezultatul acesta nu ne mulţumeşte. Transmitem un mesaj cadrelor didactice şi le spunem că un profesor trebuie să fie un exemplu, inclusiv prin examenele pe care le susţine. De pregătirea profesorilor depind calitatea achiziţiilor elevilor şi progresul lor şcolar", a spus, ieri , ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Mai mulţi profesori cu zece faţă de anul trecut

Pregătirea precară nu ţine doar de profesori, ci şi de universităţile în care aceştia s-au format, aşa că Ministerul Educaţiei va publica în viitor lista universităţilor absolvite de dascălii cu cele mai slabe note la acest examen. 

Pentru că doar jumătate dintre profesori au luat cel puţin nota 7, normele nu vor putea fi acoperite în totalitate cu dascăli bine pregătiţi. Astfel, nu e exclus ca la catedră să ajungă, ca suplinitori, şi cei care au luat sub 5 la titularizare. "Sperăm, totuşi, să nu se ajungă acolo. Poate vom apela la cei care au absolvit anul acesta facultatea şi nu s-au prezentat la titularizare sau la cei care fac stagii doctorale", e speranţa Ecaterinei Andronescu.

Chiar dacă procentul celor care au promovat e mic, faţă de anii trecuţi s-au înregistrat câteva performanţe: au obţinut media maximă 220 de profesori, faţă de 26, în 2011. De asemenea, a scăzut numărul celor daţi afară din examen pentru tentativă de fraudă, un factor decisiv fiind existenţa camerelor de supraveghere în toate sălile. Anul acesta, au fost eliminaţi din examen 40 de candidaţi, anul trecut- 55, în 2010- 75, iar în 2009- 90. 

Pentru profesori, notele de la examenul de titularizare nu reprezintă neapărat adevărata lor valoare. Ei spun că subiectele nu sunt relevante pentru ceea ce înseamnă, de fapt, actul didactic. 

Florian Stanciu, spre exemplu, profesor de sport în Bucureşti, crede că examenul de titularizare reflectă prea puţin provocările de la clasă. "Când îi vezi cum se urcă pe pereţi, problema ta principală este cum să îi dai jos de acolo. Iar asta nu are nicio legătură cu teoria învăţată pentru titularizare". Oricum, spune profesorul, anul acesta s-a făcut un pas înainte: examenul este mai puţin abstract decât în anii anteriori.

"Când îi vezi cum se urcă pe pereţi, problema e cum să îi dai jos. Iar asta nu are legătură cu teoria învăţată pentru titularizare."

FLORIAN STANCIU, profesor

La examenul de titularizare care tocmai s-a încheiat s-au înscris aproape 40.000 de cadre didactice, iar după proba practică au rămas în concurs 35.600. Dintre aceştia, doar 28.373 s-au mai prezentat la examen. "Probabil şi-au dat seama că sunt insuficient pregătiţi", crede Ecaterina Andronescu. Ea spune că una dintre priorităţile ministerului pe care îl conduce este să aducă în sistem oameni tineri, dat fiind faptul că în zece ani, odată cu pensionarea mai multor cadre didactice, se va ajunge la un mare deficit de personal. De asemenea, există multe judeţe cu număr foarte mare de suplinitori, iar acest lucru este alarmant, crede ministrul. În Ialomiţa, Tulcea şi Călăraşi, spre exemplu, 20% dintre dascălii de la clasă sunt suplinitori. 

Normele nu vor putea fi acoperite doar de profesorii care au luat peste 7, aşa că la clasă vor ajunge, ca suplinitori, şi dascăli cu note sub 5

Regulile examenului s-au schimbat pe ultima sută de metri

Anul trecut, cei de la Ministerul Educaţiei anunţau că, începând cu vara anului 2012, profesorii nu vor mai susţine examenul de titularizare, angajarea lor în sistem urmând să revină integral şcolilor. Acestora li s-ar fi permis să-şi ocupe posturile după propriile criterii. Anunţul a fost însă valabil doar câteva luni, ministerul anunţând că, de fapt, nu se renunţă la examen. Chiar şi aşa, profesorii nu au scăpat de suspans. Cu doar câteva săptămâni înainte de examen, ei au aflat că regulile concursului se schimbă şi că vor trece printr-o inspecţie la clasă, urmată de susținerea unei probe scrise, din specialitate şi metodica predării. 

Ecaterina Andronescu confirmă că nu se pune problema renunţării la un astfel de concurs. Din contră, consideră că e loc de reguli şi mai stricte, cum ar fi obținerea unei note mai mari de 7 pentru titularizare. De asemenea, spune ea, dascălii ar trebui să participe la cursuri de formare şi să susțină teste anuale.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Analiză The Economist: „Scoate școala românească tâmpiți?”

Un blog afiliat publicației „The Economist” publică o analiză despre sistemul românesc de învățământ, sub titlul „Scoate școala românească tâmpiți?”.

„Unul din doi tineri a picat, anul acesta, examenul de bacalaureat în România, după 12 ani de studii. Asta înseamnă că peste 100.000 de tineri ar putea îngroșa rândurile șomerilor, afectând economia și așa destul de fragilă a țării”, așa încep jurnaliștii britanici articolul.

„Cei care promovează examenul de bacalureat au două opțiuni: să emigreze și să meargă să studieze la universitățile de top din Occident (dacă își pot permite) sau să rămână în țară și să se confrunte cu un sistem de educație slab. O mare parte dintre acești tineri inteligenți care emigrează pentru a primi o educație mai bună nu se mai întorc în țară după absolvire, se angajează în străinătate și trăiesc ca imigranți pentru restul vieții lor.

Fenomenul exodului de creiere a luat amploare în România din momentul aderării la Uniunea Europeană. Taxele școlare e au fost reduse semnificativ pentru studenții români și permisele de muncă au putut fi obținute mai ușor. Emigranții care se întorc în România după absolvire și se angajează sunt, de obicei, supra-calificați în comparație cu alți colegi de același nivel. Salariul lor este însă sub așteptările lor, așa că unii dintre ei se întorc în cele din urmă în Vest”, se arată în analiza The Economist, care semnalează însă și plusurile sistemului.

„Paradoxal, România este și țara unde se nasc unele dintre cele mai strălucite minți din lume. Aici, numărul copiilor supradotați este de două ori mai mare decat media la nivel mondial. În iulie, țara s-a clasat pe primul loc în Europa la Olimpiada Internațională de Matematicaă și pe locul 10 din 100 de țări din întreaga lume. Unii dintre cei mai temuți hackeri din lume sunt români. Corporații precum Microsoft au o comunitate mare de români printre angajați și continuă să-i angajeze.

Multe dintre aceste realizări par a fi rezultatul muncii individuale, la care se adaugă uneori influența unui mare profesor, mai degrabă decât rezultatul unui sistem de educație competent. Niciuna dintre universitățile din România nu se regăsește în top 500. După prăbușirea comunismului, România s-a confruntat cu o criză a educației care încă nu a fost rezolvată.

Din 1989, la cârma Ministerului Educației s-au perindat 19 miniștri. Fiecare a susținut vehement reforma, dar viziunile lor diferite au creat doar confuzie. Unul dintre motivele eșecului lor este că educația nu a fost niciodată finanțată corespunzator. Bugetul e de doar 3,6% din PIB anul acesta, în tip ce rata medie europeană este de 5% din PIB.

Corupția a invadat, de asemenea, sistemul de educatie, pe masura ce mita a devenit o forma de promovare pentru multi elevi. Sărăcia este un alt flagel: Numarul copiilor care au abandonat școala s-a triplat între 2000 și 2007, conform UNICEF. Criza economică din 2008 a înrăutățit situația. Tăierile salariilor bugetarilor au dus la închideri de școli în mediul rural, făcând dificil accesul la învățământ al copiilor care traiesc în sate izolate. Cu salarii de mai puțin de 400 de euro pe lună, mulți profesori buni au ieșit din sistem și au fost adesea înlocuiți cu începători sub-calificați.

În timp ce sistemul finantat de stat se confruntă cu probleme, unele universitati private din Romania fac un profit urias. Cunoscute si ca "fabrici de diplome", aceste institutii inscriu un numar mare de studenti in fiecare an. Calitatea educatiei in aceste institutii private este de obicei chiar si mai scazuta decat in sistemul de stat. Multi dintre absolventii lor ajung someri.

Asa că, atunci cand este vorba despre educatie, la ce poate spera tanara generatie de romani? Nu la multe, se pare. Actualul prim-ministru a fost gasit vinovat de plagiat in teza sa de doctorat si presedintele suspendat al tarii a spus la un moment dat ca școala românească scoate tâmpiți”, este cocluzia la care ajung jurnaliștii străini.(CRISTINA LICA)
The Economist: "Școala românească scoate idioți?"

Publicația "The Economist" face o radiografie dură a sistemului de învățământ românesc, caracterizat de rezultate dezastruoase la examenul de bacalaureat, schimbări dese ale miniștrilor Educației și scandaluri de plagiat la vârful sistemului. 

Unul din doi adolescenţi a picat bacalaureatul anul acesta, după 12 ani de studiu. Asta înseamnă că peste 100.000 de tineri ar putea ajunge şomeri, destabilizând economia deja şubredă a ţării, scrie "The Economist". 
Cei care trec examenul au două opţiuni: fie părăsesc ţara pentru una dintre universităţile de top din Vest (dacă îşi permit), fie rămân şi confruntă sistemul slab de învăţământ.

Mulți dintre tinerii inteligenți care emigrează pentru o educație mai bună rămân în străinătate după absolvire și își găsesc o slujbă. Cei care totuși se întorc în România și se angajează sunt, de obicei, supracalificați, iar 

Paradoxal, România este țara unde se nasc unele dintre mințile strălucite ale lumii. Aici, procentul copiilor supradotați este dublu comparativ cu alte țări. În luna iulie, România a obținut locul întâi din Europa la Olimpiada Internațională de Matematică și poziția a zecea din 100 de țări. Companii precum Microsoft au printre angajați o comunitate importantă de români.
Cele mai multe dintre aceste reușite sunt rezultatul muncii individuale, combinate uneori cu influența unui profesor bun, mai degrabă decât rezultatul unui sistem de educație competent. 
După prăbușirea comunismului, România s-a confruntat cu o criză în educație, care nu s-a încheiat încă. Din anul 1989 au fost schimbați 19 miniștri, amintește publicația citată, subliniind și faptul să sistemul de învățământ românesc este subfinanțat. Bugetul educaţiei a scăzut la 3,6% din PIB anul acesta, în timp ce media europeană este de 5%.

Mai mult, corupția a invadat sistemul de educație, mita devenind un instrument de promovare pentru mulți studenți.

În timp ce sistemul are grave probleme financiare, unele universități private fac un profit uriaș. Cunoscute drept "fabrici de diplome", aceste instituții înscriu un număr mare de studenți în fiecare an. Calitatea educației aici este chiar mai mică decât în sistemul de stat. Mulți absolvenți devin șomeri. 
La ce să se aștepte tinerii români în privința educației? Nu la prea multe, se pare, mai scrie "The Economist".(CRISTINA BOTEZATU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Produce şcoala românească tâmpiţi? Ce scrie blogul The Economist despre sistemul românesc de educaţie

Unul din doi tineri a picat examenul de Bacalaureat în România anul acesta, după 12 ani de studiu. Asta înseamnă că peste 100.000 de tineri ar putea ajunge şomeri, afectând economia şi aşa fragilă a ţării, se arată pe blogul Eastern Approaches, afiliat publicaţiei The Economist, citat de HotNews.ro.

"Cei care trec examenul de Bacalaureat au două opţiuni: să părăsească ţara pentru una dintre universităţile de top din lumea occidentală (dacă şi-o pot permite) sau să rămână în România şi să se confrunte cu un sistem de educaţie slab. 

Mare parte dintre aceşti mii de tineri inteligenţi care emigrează pentru o educaţie mai bună rămân în străinătate după absolvire, se angajează şi trăiesc ca imigranţi pentru restul vieţii lor. Fenomenul exodului de creiere s-a amplificat în România în special când ţara a aderat la Uniunea Europeană. Taxele universitare au fost reduse semnificativ pentru studenţii români şi permisele de muncă au putut fi obţinute mai uşor. 

Emigranţii care se întorc în România după absolvire şi se angajează sunt de obicei supra-calificaţi în comparaţie cu alţi colegi de acelaşi nivel. Salariul lor este mai mic decât se aşteptau. Unii dintre ei se întorc în cele din urmă în vest. 

Paradoxal, România este şi ţara unde se nasc unele dintre cele mai strălucite minţi din lume. Aici rata copiilor supradotaţi este de două ori mai mare decât media la nivel mondial. În iulie, ţara s-a clasat pe primul loc în Europa la Olimpiadă Internaţională de Matematică (detalii AICI) şi a 10-a din 100 de ţări din întreaga lume. Unii dintre cei mai temuţi hackeri din lume operează în România. Corporaţii precum Microsoft au o comunitate mare de români printre angajaţi şi continuă să angajeze şi mai mulţi.
 Multe dintre aceste realizări par a fi rezultatul muncii asidue individuale, combinate uneori cu influenţa unui mare profesor, mai degrabă decât a fi rezultatul unui sistem de educaţie competent. Niciuna dintre universităţile din România nu este clasată în top 500.

Corupţia a invadat de asemenea sistemul de educaţie, pe măsură ce mita a devenit o formă de promovare pentru mulţi elevi. Sărăcia este un alt flagel: Numărul copiilor care au abandonat şcoala s-a triplat între 2000 şi 2007, conform UNICEF."(REDACTIA)

REZULTATE TITULARIZARE 2012. În Arad, jumătate dintre dascăli nu au promovat. În Sălaj, promovabilitatea e de 46,13%

Jumătate dintre candidaţii la examenul de titularizare organizat în judeţul Arad nu au promovat, obţinând note sub 7, iar zece au luat nota 1, în timp ce în judeţul Sălaj promovabilitatea este de 46,13 la sută, fiind înregistrate şi două note 10, potrivit Mediafax.
În judeţul Arad, concurenţa iniţială la titularizare a fost de şapte candidaţi pe un loc, fiind depuse 972 de dosare pentru 131 de posturi titularizabile.
La examen nu s-au prezentat însă 299 dintre cei înscrişi, iar 59 dintre cei prezentaţi s-au retras după primirea subiectelor şi au cerut ca lucrările să nu le fie evaluate.
Au fost evaluate lucrările a 614 candidaţi, 49,37 la sută dintre candidaţi fiind declaraţi promovaţi pentru că au obţinut note peste 7.

În judeţ a fost înregistrată o singură notă 10, obţinută de o candidată pentru o catedră de arte vizuale de la Liceul Teologic Baptist "Alexa Popovici" din Arad.
Unul din cinci candidaţi a primit notă sub 5, iar zece candidaţi au obţinut nota 1.
Anul trecut, promovabilitatea în judeţ la examenul de titularizare a fost de 26 la sută, aproape la jumătate faţă de acest an.
În Sălaj, 179 de candidaţi din totalul de 388 care au participat la examenul de titularizare au obţinut minimum nota 7, ceea ce înseamnă că au trecut examenul, promovabilitatea fiind de 46,13 la sută.
Inspectorul şcolar de resurse umane din cadrul ISJ Sălaj, Viorel Lungu, a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă, că la examenul de titularizare din acest an s-au prezentat în sălile de examen 427 de candidaţi, din care 37 au renunţat după aflarea subiectelor şi au părăsit sala. Alţi doi candidaţi au fost eliminaţi din sală pentru că au fost prinşi încercând să copieze. Din totalul de 388 de lucrări care au fost corectate, un număr de 179 au fost notate cu minimum nota 7, candidaţii promovând examenul. Promovabilitatea înregistrată în Sălaj este astfel de 46,13 la sută", a declarat Viorel Lungu.
Potrivit sursei citate, totuşi, alţi 128 de candidaţi au obţinut minimum nota 5, ceea ce înseamnă că pot ocupa posturi de suplinitor în sistemul de învăţământ, în timp ce 81 de candidaţi au luat note sub 5.
Viorel Lungu a spus că au fost înregistrate două note 10, obţinute de candidate care au susţinut examenul de titularizare la disciplinele Istorie şi Educaţie fizică şi sport.
Cea mai mică notă, 1,25, a fost obţinută de doi candidaţi la disciplinele Arte vizuale şi Fizică, iar alţi 13 candidaţi nu au reuşit să obţină nici măcar nota 2.
Cei 179 de candidaţi care au fost notaţi peste 7 vor putea participa la prima şedinţă publică de repartizare a posturilor titularizabile, în 13 august, având dreptul să aleagă posturile în ordinea descrescătoare a mediilor.
Candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute pot depune contestaţii până miercuri, iar rezultatele finale vor fi afişate vineri.
Pentru anul şcolar 2012-2013, în Sălaj au fost scoase la concurs 409 posturi în sistemul de învăţământ, dintre acestea 104 fiind catedre titularizabile, iar restul fiind destinate suplinitorilor.(REDACTIA)

Andronescu: Promovabilitatea la titularizare - 48,06 %, înainte de contestaţii

Promovabilitatea la concursul de titularizare în învăţământ este de 48,06 %, înainte de contestaţii, aproape comparabilă cu cea de la bacalaureat, a declarat, marţi, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit căreia rezultatele "nu sunt de natură să ne mulţumească", potrivit Mediafax.

"Ca să fii profesor, trebuie să fii un exemplu pentru elevi. Dacă rezultatul la titularizare este aproape cu cel de la bacalaureat, este îngrijorător", a mai spus ministrul Educaţiei.
La concursul de titularizare de anul acesta, 220 de candidaţi au obţinut nota maximă, 10, iar promovabilitatea, respectiv ponderea celor care au obţinut minimum nota 7,00, a crescut sensibil faţă de 2011, când a fost de 31,64%.
Potrivit rezulatelor centralizate de minister, 11,52% dintre candidaţi au obţinut note între 5 şi 5,49, 8,16% - între 5,50 şi 5,99, 8,92 - între 6 şi 6,49, 3,74% - între 6,50 şi 6,99, 14,01% - între 7 şi 7,49, 9,17% - între 7,50 şi 7,99, 8,38% - între 8 şi 8,49, 6,92% - între 8,50 şi 8,99, 5,71% - între 9 şi 9,49, iar 3,01% - între 9,50 şi 9,99.
Ministrul Educaţiei a mai spus că există o rată de promovabilitate mică în judeţe precum Ilfov, Giurgiu sau Caraş-Severin, în primul înregistrându-se o promovabilitate foarte scăzută şi la bacalaureat.
Andronescu a anunţat că, în perioada următoare, va fi alcătuită o listă a universităţilor de unde provin aceşti candidaţi, care va fi dată publicităţii pe site-ul ministerului.
Ecaterina Andronescu a mai spus că, la fel ca la definitivat, se constată "un salt" spre limita de promovabilitate, respectiv în zona 6,99-7,00, motiv pentru care va solicita inspectoratelor şcolare să analizeze rezultatele, iar evaluatorilor, să fie la fel de exigenţi şi cu această grupă de candidaţi.
La titularizare au fost înscrişi 39.074 de candidaţi, dintre care, după probele practice, au rămas în concurs 35.602. După proba de dosar, au trecut 35.450, iar 28.373 s-au prezentat la proba scrisă. Dintre aceştia, 40 de candidaţi au fost eliminaţi ca urmare a unor tentative de fraudă, iar 2.843 de candidaţi s-au retras - 2.607 din motive personale, iar 236, din motive medicale, potrivit ministerului.
Contestaţiile vor fi înregistrate marţi şi miercuri, la sediile inspectoratelor şcolare judeţene, rezultatele finale urmând să fie afişate în 10 august.
Repartizarea pe posturi a candidaţilor care au obţinut cel puţin media 7,00 se va realiza, la nivelul centrelor de concurs, în 13 august, iar a celor care au luat cel puţin 5,00, în 16 august.

La examenul de titularizare sunt disponibile 6.692 de posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată şi 31.539 de posturi didactice/catedre vacante/rezervate pentru angajare pe perioadă determinată.
Întrebată fiind dacă vor fi acceptaţi şi candidaţi cu note sub 5, Andronescu a declarat că "speră să nu se ajungă acolo". "Mi-aş dori ca în sistem să nu intre candidaţi care nu au promovat titularizarea sau care au luat note sub 5. Mai repede să găsim doritori printre cei care sunt în stagii doctorale sau care au absolvit anul acesta. De asemenea, putem spune că nu toţi cei care au promovat titularizarea au un loc asigurat la repartizare, pentru că sunt doar şase mii de locuri în învăţământ pentru perioadă nedeterminată", a spus ministrul Educaţiei.
Ecaterina Andronescu a subliniat că titularizarea "trebuie păstrată", ca "filtru" care să fie urmat de alte evaluări anuale. "Sunt mai multe măsuri pentru a ridica ştafeta la titularizare, nu neapărat ridicarea pragului de notare", a conchis Andronescu.

Ministrul Educaţiei declara recent că intenţionează să ridice "ştacheta" la examenul de titularizare de anul viitor, anul acesta fiind prea târziu să modifice media cu care acesta poate fi promovat.
Promovabilitatea la titularizare a fost, anul trecut, de 70,31%.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

PAGE  
9

