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ADEVĂRUL
Big brother în 12 școli din municipiul Târgu-Jiu

Camerele au fost deja montate la cinci școli

12 școli din municipiul Târgu-Jiu vor fi supravegheate video, costurile fiind suportate printr-un proiect finanțat de Uniunea Euiropeană. Camerele au început deja să fie montate în școli.

Proiectul «Sistem de supraveghere pentru creșterea siguranței în școli» are o  valoarea totală a proiectului este de 273.596, din care 98 % din costurile totale sunt suportate din costurile nerambursabile. Scopul proiectului este creșterea siguranței în şcoli, contribuie la creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă în oraşe, prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane în municipiul Târgu-Jiu.

Ramona Evulescu, purtătorul de cuvânt al Pșrimăriei Târgu-Jiu, a precizat că au fost finalizate cinci din cele nouă sisteme: la Școala Primară şi Grădiniţa Drăgoieni,  Școala Primară şi Grădiniţa Ursaţi,  Școala Primară şi Grădiniţa Preajba, la Școala Generală Bârseşti și la grădinița din aceeași localitate .(ALINA IOAN)
O treime din dascălii care au participat la titularizare au făcut contestaţii

IMulți dintre profesori au dat bir cu fugiții la titularizare

Doar 105 dascăli au fost nemulţumiţi de notele obţinute la examenul de titularizare din 2012 şi au făcut contestaţii, ceea ce reprezintă cam o treime din numărul celor care nu luat nota 7, care să le permită să spere să rămână titulari la o catedră.
Potrivit Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, cele mai multe contestaţii au  fost depuse de cadrele didcatice care au obţinut note între 1 şi 4, 99, adică 65 la număr.
Cei mai nemulţumiţi au fost învăţătorii, 19 dintre cei care au dorit să devină titulari pe un astfel de post făcnd contestaţie.
Potrivit calendarului, rezultatele finale vor fi afişate pe 10 august, iar pe 13 august va avea loc şedinţa de repartizare pentru cele 173 de locuri titularizabile.
Suplinitorii vor participa la şedinţa de repartizare pe data de 16 august(IONUT BALABAN)
CAPITAL

Ţara în care profesorii obţin cu greu nota 7: titularizarea, un dezastru aproape la fel de mare ca cel de la BAC

Peste 39.000 de profesori s-au înscris anul acesta pentru a susţine examenul de titularizare, cei mai mulţi la limba şi literatura română. Ministerul Educaţiei şi Cercetării a publicat, pe portalul edu.ro, rezultatele la acest examen, care sunt însă în curs de centralizare şi actualizare. Totuşi, ne putem da seama că media de promovare nu va fi foarte mare la nivel naţional, având în vedere rezultatele înregistrate în unele dintre judeţe.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că speră să nu se ajungă în situaţia de a le permite celor care au luat note sub 5 la examenul de titularizare să ocupe catedre, din cauza lipsei de personal. Ea a susţinut că nu este de acord cu eliminarea examenului de titularizare, pentru că trebuie să existe un filtru, care ar trebui urmat de evaluări anuale.

Potrivit Agerpres, doar jumătate (49%) dintre profesorii care au susţinut examenul de titularizare în Bistriţa-Năsăud au reuşit să promoveze. Patru candidaţi au reuşit să ia nota 10, alţi 58 au luat între 9 şi 9,99, un  număr de 74 candidaţi au fost notaţi între 8 şi 8,99, iar restul de 121  au primit între 7 şi 7,99. S-au înregistrat, de asemenea, 96 de note între 1 şi 4.99, 109 note între 5 şi 5,99 şi 66 de note între 6 şi  6,99. Cei care au obţinut note între 5 şi 6,99 pot spera la un post de  suplinitor în învăţământ, din cele care vor rămâne neocupate după titularizări.

Clujul stă ceva mai bine,  cu o promovabilitate de aproape 60%, existând şi zece note 10, dar şi o notă 1. Un număr de 577 de cadre didactice au obţinut note peste 7, iar 285 note peste 5.  Note între 1 şi 4,99 au luat 128 de persoane.

În Satu Mare, din  739 de candidaţi, s-au prezentat doar 585, iar 135 au obţinut note mai mici de 5,00. Cele mai multe note, 230, au fost cuprinse între 7,00 şi 10, fiind totodată şi 193 de note între 5,00 şi 6,99. Aici au fost patru candidaţi care au obţinut nota maximă 10, la disciplinele profesori documentarişti, învăţător (în limba maghiară), limba şi literatura maghiară şi educatoare (în limba română) şi doi candidaţi au obţinut nota minimă 1,00, la disciplinele religie ortodoxă şi educatoare (în limba română).

În Caraş Severin a existat doar o notă de 10, a unui cadru didactic din Bocşa, care a susţinut examenul la geografie. Din 716 de cărăşeni care s-au înscris să participe la titularizarea din acest an, s-au prezentat doar 469, iar 177 de cadre didactice au reuşit să ia peste note de peste 7. Alţi 121 de candidaţi nu au obţinut nici măcar nota 5.

Candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute pot să depună contestaţii, urmând ca rezultatele finale să fie afişate pe 10 august. Repartizarea candidaţilor admişi la concurs se va desfăşura pe 13 august pentru ocuparea posturilor publicate pentru angajare cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată (titularizare), respectiv în data de 16 august, pentru ocuparea posturilor publicate pentru angajare cu contract de muncă pe perioadă determinată (suplinire), în şedinţe 

publice care se vor desfăşura la centrele de concurs, potrivit Agerpres.

Posibile explicaţii

Potrivit unei statistici din 2011 a departamentului de educaţie din cadrul Comisiei Europene, dezvoltarea profesională continuă a câştigat o importanţă tot mai mare în ultimii ani. În timp ce acum un deceniu, aceste activităţi erau opţionale pentru profesori, acum sunt considerate sarcini profesionale. În Spania, Franţa, Lituania, România şi Slovenia, dezvoltarea profesională continuă, care presupune participarea la congrese, simpozioane, la editarea de lucrări academice, este o condiţie pentru avansare şi un salariu mai mare. 

Însă cei care rezistă procesului de perfecţionare îndelungat, care nu aduce creşteri salariale foarte mari, sunt puţini restul reprofilându-se sau plecând din ţară. România, Ungaria, Austria şi Portugalia sunt ţările în care este cea mai mare diferenţă între salariul minim şi maxim din educaţie şi în care durează cel mai mult, respectiv 30 de ani, până ce un profesor ajunge la salariul maxim. Media europeana este de 15-25 de ani.(NICOLETA BANILA)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Fără camere video la sesiunea din toamnă?

Deşi mai sunt câteva zile până la debutul sesiunii din toamnă a Bacului, universităţile private fac un lobby susţinut pentru scoaterea camerelor de luat vederi din centrele de examinare. Cum profiturile acestora au scăzut semnificativ, în contextul unui număr mult mai mic de studenţi, este evident că se fac presiuni în această direcţie.

Un număr de 93.676 de candidaţi s-au înscris pentru sesiunea a doua a examenului de Bacalaureat de anul acesta. Potrivit ministrului Andronescu, acest număr nu-i cuprinde pe cei care trebuie să susţină corigenţe, ei urmând să fie cuprinşi după ce vor trece aceste examene.

Referitor la posibilitatea introducerii în viitor a examenului de Bacalaureat diferenţiat, în funcţie de profilul de studiu, Ecaterina Andronescu a precizat că directorii de licee cu care a discutat au înclinat către această soluţie.

Ministrul a menţionat că o ordonanţă de urgenţă privind examenul de Bacalaureat, emisă de Guvern în 2010, se află în prezent în dezbaterea Parlamentului, iar în cuprinsul acestei reglementări se pot aduce amendamente în sensul diferenţierii Bac-ului.

În legătură cu posibilitatea organizării Bacalaureatului transdisciplinar, ministrul a arătat că nu poate fi aplicată o astfel de soluţie în condiţiile actuale.(REDACTIA)

Profesorii cu note sub 5 la titularizare rămân fără catedră

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat marţi că speră să nu se ajungă în situaţia de a le permite celor care au luat note sub 5 la examenul de titularizare să ocupe catedre, din cauza lipsei de personal.

Întrebată dacă va accepta ca aceia care au luat note sub 5 la examenul de titularizare să ocupe locuri la catedră în cazul în care nu vor fi suficiente cadre didactice, Andronescu a răspuns că nu este de acord, dar în acelaşi timp este îngrijorată de ideea că nu se vor putea acoperi normele vacante.

‘Acest lucru este foarte important. Noi în septembrie, când începe şcoala, trebuie să trimitem în fiecare clasă profesori la orele pe care elevii le au. Sper să nu ajungem să-i primim şi pe cei care au luat sub 5 la titularizare’, a afirmat ea.

Ministrul a adăugat că ar prefera ca aceste locuri să fie ocupate, ca suplinitori, cel puţin un an, de cei care au terminat anul acesta şi nu s-au prezentat la examenul de titularizare sau de cei care se află în stagii doctorale şi care ar putea să acopere un număr de ore în plata cu ora.

Andronescu a menţionat că judeţele cu cea mai mică rată de promovare la examenul de titularizare sunt Ilfov, Giurgiu şi Caraş-Severin.

‘Rezultatele de anul acesta vor fi transmise inspectoratelor, pe care o să le rugăm să facă o analiză împreună cu profesorii şi să dispună nişte măsuri care s-ar impune pentru creşterea calităţii predării, pentru că de predare depinde şi calitatea achiziţiilor şi progresului şcolar’, a subliniat ministrul Educaţiei.Ecaterina Andronescu a precizat că anul acesta sunt aproximativ 6.000 de locuri destinate contractelor pe durată nedeterminată la catedre iar restul, în jur de 30.000, sunt destinate contractelor pe durata determinată.
Ea a susţinut că nu este de acord cu eliminarea examenului de titularizare, pentru că trebuie să existe un filtru, care ar trebui urmat de evaluări anuale.(REDACTIA)

Andronescu, mulţumită şi nu prea de examenul de titularizare

Rata de promovare la examenul de titularizare de anul acesta este de aproximativ 48% şi s-au obţinut 220 de note de 10, ceea ce nu este de natură să nemulţumească, a declarat marţi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

‘Ca să fii profesor trebuie să fii tu însuţi un exemplu, inclusiv în examenele pe care le susţii. Cred că dacă procentul de promovare la titularizare este cumva în apropierea celui de la bacalaureat – şi nu putem să trecem atât de uşor peste asta – se poate desprinde concluzia că rezultatele de la titularizare reflectă rezultatele de la bacalaureat’, a afirmat ministrul într-o conferinţă de presă.

Andronescu a spus că are intenţia să identifice care sunt universităţile din care provin cei care s-au înscris la titularizare şi să publice pe site-ul ministerului rezultatele absolvenţilor acelor instituţii de învăţământ superior, pentru ca în felul acesta să dea un semnal de alarmă pentru centrele universitare care asigură formarea iniţială a cadrelor didactice.

Ministrul Educaţiei a precizat că la examenul de titularizare au fost 220 de note de 10 iar comparativ cu anul trecut au fost obţinute mai multe note mari.

Potrivit ministrului Educaţiei, la examenul de titularizare s-au înscris anul acesta 39.074 de candidaţi, după inspecţie şi probele practice au rămas 35.602, din care au îndeplinit condiţiile de studii 35.450 iar la examen s-au prezentat 28.373. Din aceştia au obţinut note pe lucrări 25.885, restul renunţând în timpul examenului.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ce îi ţine în învăţământ pe profii de nota zece

Neputinţa ori pasiunea îi ţin la catedră pe dascălii excepţionali care, la final de lună, au mai puţin de 900 de lei pe cardul de salariu.

Examenul de titularizare din acest an a adus un record de note maxime: 220, faţă de 26, anul trecut.

Cerinţele au fost mai puţin abstracte decât în trecut, iar profesorii cu o minimă experienţă dar bine pregătiţi s-au descurcat onorabil.

Aproape că nu există dascăl, mai ales în rândul celor tineri, pe care cunoscuţii să nu-l întrebe de ce nu fuge de învăţământ mâncând pământul; salariul e simbolic, munca solicitantă, iar elevul are întotdeauna dreptate. 

Cristina Rădoi, profesor de franceză, şi Andrei Matei Banc, profesor de arte vizuale, sunt doi dintre dascălii tineri cu 10 la titularizare.

Aştepta nota 5, a luat 10

Andrei Matei Banc este grafician şi admite că a ales meseria de profesor pentru că nu a găsit alt job. Nu se aştepta să ia 10 la titularizare, chiar se întreba dacă obţine măcar 5.

"Mă aşteptam să se corecteze lucrările în mod subiectiv, a fost o surpriză pentru mine să văd că au apreciat ce am scris", spune el. Pentru că nu-şi permite să trăiască doar din activitatea artistică, din toamnă va preda la Liceul Internaţional de Informatică şi la şcoala "Sfântul Nicolae".

Pe Cristina Rădoi, profesor de franceză la Şcoala 89 "Nicolae Labiş", pasiunea pentru meseria de dascăl e cea care o ţine la catedră. Are 26 de ani, predă de trei ani şi nu crede că o altă meserie i s-ar potrivi mai bine.

Visa de copil să devină profesor, iar în gimnaziu îşi învăţa lecţiile ca şi cum a doua zi ar fi urmat să predea în faţa colegilor. A avut profesori-model, care i-au deschis pofta de carte, şi crede că dascălul e cel care îl face pe elev să iubească sau nu o materie.

Iar franceza, disciplină prea puţin prietenoasă, e greu de asimilat fără un profesor dedicat şi bine pregătit. "Copiii asimilează foarte bine dacă faci analogii, dacă legi informaţia de lumea înconjurătoare, dacă le provoci imaginaţia şi-i laşi să-şi pună ideile în practică", a observat ea. Spune că breasla din care face parte este vulnerabilă şi o doare faptul că profesorii sunt judecaţi aspru. 

"Toată lumea are impresia că ştie ce înseamnă această meserie şi că e extrem de simplu, că profesorul se trezeşte dimineaţa, merge în faţa elevilor, deschide manualul şi începe să predea. Însă nu e deloc aşa, fiecare lecţie e minuţios pregătită".

Cu un salariu de aproape 900 de lei pe lună, completat de câteva meditaţii, Cristina Rădoi nu are cum să vorbească despre satisfaţii financiare în carieră.

"Mă bucur însă când văd că elevii mei înţeleg ceea ce le predau, că sunt capabili să construiască scenete cu replici în franceză. Satisfacţia supremă este să văd că un copil ştie, şi că ştie de la mine". 

220 de dascăli 

au luat nota zece la examenul de titularizare din acest an

"Satisfacţia mea supremă este atunci când văd că elevul ştie şi ştiu că ceea ce ştie, ştie de la mine." 

CRISTINA RĂDOI, profesor(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
REZULTATE TITULARIZARE 2012. De ce unul din doi profesori nu a reuşit să promoveze examenul

REZULTATELE obţinute la examenul de TITULARIZARE 2012 arată că profesorii nu fost suficient pregătiţi, chiar dacă rata de promovare este sensibil mai mare decât anul trecut. Experţii în educaţie arată că schimbarea metodologiei pe ultima sută de metri şi lipsa de experienţă a candidaţilor sunt cauzele rezultatelor slabe înregistrate şi anul acesta.

Rata de promovare a examenului de TITULARIZARE 2012 este de 48,06%, înainte de contestaţii. Asta înseamnă că mai puţin de jumătate dintre candidaţii care au participat la concursul de titularizare au obţinut nota 7, atât cât este necesar pentru a trece examenul. Procentul din acest an este comparabil cu cel de anul trecut, când a fost de 48,03%.

Cei mai mulţi dintre candidaţi au luat note între 5 şi 5,49 (11,52%) şi între 7 şi 7,49 (14,01%).

Potrivit rezultatelor centralizate de minister, 11,52% dintre candidaţi au obţinut note între 5 şi 5,49, 8,16% - între 5,50 şi 5,99, 8,92% - între 6 şi 6,49, 3,74% - între 6,50 şi 6,99, 14,01% - între 7 şi 7,49, 9,17% - între 7,50 şi 7,99, 8,38% - între 8 şi 8,49, 6,92% - între 8,50 şi 8,99, 5,71% - între 9 şi 9,49, 3,01% - între 9,50 şi 9,99.

Potrivit clasamentului pe judeţe, cele mai mici rate de promovare s-au obţinut în Giurgiu - 27%, Ilfov- 35% şi Caraş-Severin - 37%, iar cele mai mari în Bucureşti - 53%, Brăila- 56%, Braşov - 58% şi Cluj 68%.

Stelian Fedorca: "Nu sunt atraşi oamenii buni"

Explicaţiile oficiale pentru rezultatele proaste din judeţe precum Giurgiu, Ilfov şi Caraş-Severin sunt legate de faptul că acolo nu există norme întregi la o singură şcoală. "Oamenii nu vor să se ducă în 2-3 oraşe să-şi acopere o normă. Nu sunt atraşi de aceste posturi oamenii buni şi atunci se prezintă la concurs cei prost pregătiţi", a declarat pentru gândul Stelian Fedorca, secretar de stat la Ministerul Educaţiei.

Metodologia s-a schimbat pe ultima sută de metri

Reprezentanţii profesorilor spun că rezultatele slabe sunt şi din cauză că variantele de subiecte s-au schimbat pe ultima sută de metri, iar profesorii au trebuit să prezinte proiecte. "Nu s-a mai mers pe partea teoretică, ci pe partea aplicativă. Iar aici s-a văzut cine are experienţă la clasă şi cine nu. Oamenii fără experienţă nu au ştiut cum să abordeze un subiect practic, pentru că în facultate nu învaţă să facă proiecte", a spus Mihaela Lazăr, reprezentanta Asociaţiei Profesorilor din România.

Marian Stas, iniţiatorul proiectului "Şcoala pe bune", consideră că schimbarea metodologiei pe ultima sută de metri este motivul principal pentru notele mici. "Mulţi n-au avut răgazul să se pregătească după noua metodologie. În al doilea rând, notele reflectă valoarea corpului profesoral din momentul de faţă. Sunt mulţi profesori despre care putem spune că au comportamente de tip "formă fără fond", arată Marian Stas.

Salariile mici nu-i atrag pe tineri

Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei Edu-Cer, susţine că tinerii valoroşi nu sunt deloc atraşi de o carieră în învăţământ din cauza sistemului de salarizare încă unitar. "Oricât de merituos ai fi şi oricât de competent, tot 2 milioane îţi dă la salariu. "Dar problema este de ce s-a dat examenul la nivel centralizat şi anul acesta şi de ce nu s-a dat la nivelul şcolii", a spus Ştefan Vlaston.

Repartizarea pe posturi a candidaţilor care au obţinut cel puţin media 7,00 se va realiza, la nivelul centrelor de concurs, în 13 august, iar a celor care au luat cel puţin 5,00, în 16 august.

Anul acesta, sunt disponibile 6.692 de catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată şi 31.539 de posturi didactice rezervate pentru angajare pe perioadă determinată.

Anul acesta, peste 39.000 de candidaţi s-au înscris pentru a susţine examenul de TITULARIZARE 2012, care s-a desfăşurat în peste 1.100 de centre. Cea mai mare concurenţă a fost la limba română, unde s-au înscris 13.511 cadre didactice, potrivit secretarului de stat din Ministerul Educaţiei Stelian Fedorca.

Patruzeci de cadre didactice au fost eliminate de la examenul de TITULARIZARE 2012, pentru tentative de fraudă, iar 2.800 de candidaţi s-au retras, majoritatea din motive personale.(REDACTIA)
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