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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
4 mituri spulberate despre şcoala în străinătate

Orice absolvent de liceu din România trebuie să ştie cât de reale sunt zvonurile despre învăţământul superior din afară.

Cât de inaccesibil este, de fapt, învăţământul în afara ţării? La această întrebare răspund reprezentanţii RIUF (The Romanian International University Fair), cel mai mare târg internaţional de universităţi din România. Ei susţin că, deşi informaţiile despre acest subiect au devenit mai bogate şi mai accesibile odată cu desfăşurarea târgurilor de profil, uneori, acestea sunt contradictorii. Aşadar, specialiştii s-au gândit să-i lămurească pe proaspeţii absolvenţi de liceu câte dintre miturile despre studiul în străinătate sunt adevărate şi câte sunt false.

1. Universităţile de top nu vin în România. Această informaţie este cât se poate de falsă. Târgurile dedicate învăţământului superior oferă posibilitatea unei interacţiuni directe cu facultăţile din afara ţării.

De exemplu, la RIUF, tinerii români se pot întâlni cu reprezentanţi ai universităţilor de top din lume, precum Harvard (locul 3 la nivel mondial), University of Oxford (locul 5), Imperial College London (locul 6), King's College London (locul 26) sau The Hong Kong University of Science and Techonolgy (locul 33). Aceştia vor putea raspunde întrebărilor elevilor români despre studiul şi procesul de aplicare la o facultate de prestigiu.

2. Admiterea este mai dificilă. Cei de la RIUF desfiinţează acest mit. Criteriile de admitere nu sunt întotdeauna atât de severe pe cât se crede. Actele necesare, în general, sunt un eseu personal, una sau câteva scrisori de recomandare, un CV, situaţia academică din liceu sau facultate şi dovada unui test de limbă.

De altfel, nu doar olimpicii pot fi admişi la facultăţi din străinătate. Majoritatea universităţilor caută studenţi cu medii peste 8.00 sau 8.50 la Bacalaureat sau licenţă. Totuşi, în funcţie de domeniu şi universitate, pot fi solicitate şi câteva teste de aptitudini, iar, în urma revizuirii documentelor, studentul va susţine un interviu.

Universităţile de top au, într-adevăr, un proces de aplicare mai strict şi vor urmări, în special, relevanţa activităţilor extraşcolare desfăşurate de un student pentru domeniul în care vrea să se specializeze. De asemenea, aceste instituţii de învăţământ caută candidaţi cu media de Bacalaureat peste 9.50.

3. Nu există multiple surse de finanţare. Greşit, spun reprezentanţii RIUF. Privind costurile, multe state oferă sprijin financiar pentru studenţii din UE. De exemplu, în ţările nordice (Suedia, Danemarca sau Finlanda), învăţământul este gratuit, atât la nivel de licenţă, cât şi la nivel de masterat. În Marea Britanie şi Olanda se poate accesa un împrumut guvernamental de 100% din taxa de şcolarizare, care va fi restituit ulterior.

În Franţa sau Germania, taxele pentru un an de studiu variază între 0 şi 1.000 de euro pentru universităţile de stat. În plus, foarte multe instituţii universitare oferă burse. Chiar şi universităţile de top prezintă diferite modalităţi de finanţare a studiilor. De exemplu, la Harvard, unde taxele de şcolarizare pleacă de la puţin peste 36.000 de dolari, studenţii care provin din familii cu un venit anual de sub 65.000 de dolari pot beneficia de finanţare integrală (inclusiv a cheltuielilor). Totodată, dacă venitul este situat în intervalul 65.000 şi 150.000 de dolari pe an, studentul va plăti între 0 şi 10% din venit, în funcţie de circumstanţele individuale.

4. Facultăţile străine nu te ajută să te adaptezi. Reprezentanţii RIUF asigură că acest mit nu este adevărat. Adaptarea la mediul internaţional şi la o nouă cultură se face destul de uşor. Datorită multitudinii de studenţi internaţionali pe care îi atrag anual, aceste universităţi ştiu cum să aibă grijă de cursanţii lor.

Aşadar, multe instituţii organizează evenimente de orientare destinate studenţilor din afara ţării. De exemplu, la King's College London au loc workshop-uri despre munca în Marea Britanie, deschiderea unui cont bancar în Anglia, cum poţi avea acces la National Health Service, cum să călătoreşti în Londra şi multe altele. De asemenea, într-unul din workshop-uri se vorbeşte despre şocul cultural şi cum poate fi depăşit. Târgul RIUF va avea loc între 20 şi 21 octombrie, la Bucureşti, şi pe 23 octombrie, la Cluj-Napoca. (DIANA TOEA, 8 octombrie 2012)

EVENIMENTUL ZILEI
Laboratorul de informatică al unui liceu din Caracal a fost prădat de hoți

Hoții au profitat de faptul că Liceul Tehnologic „Constantin Filipescu” este în reparații pentru a prăda tot ce pot: materiale de construcții, calculatoare și geamuri. În cursul dimineții de ieri, cadrele didactice au observat pagubele și au anunțat poliția. Cei care se ocupau cu paza unității de învățământ nu mai sunt de găsit, iar surse citate de adevarulcaracalean.ro susțin că personalul nu respecta întocmai cerințele unei firme de pază și protecție. Renovările la Liceul Tehnologic „Constantin Filipescu” (fosta Școală nr. 6) sunt în plină desfășurare. (CRISTINA LICA)

Cum alegeţi cele mai potrivite cursuri extraşcolare

Pentru a avea un copil sociabil, încurajați-l să lucreze în echipă, inclusiv la cursurile de limbi străine. Meditatorii particulari ar trebui să fi e o excepție

Pretențiile părinților să aibă copii competitivi la sporturi sau alte activități de care nu sunt atrași îi pot dezechilibra psihic pe micuți

Fie că e vorba de practicarea unui sport, de activităţi intelectuale, sau de dezvoltarea înclinaţiilor artistice, cursurile extraşcolare devin parte a vieţii majorităţii copiilor. Psihologii au câteva sfaturi care vă pot ajuta să faceţi alegerea corectă şi să evitaţi suprasolicitarea micuţilor.

Oferta de cursuri în afara şcolii este aproape nelimitată: părinţii îi pot înscrie la activităţi „clasice” - sportive sau artistice -, dar şi la cursuri mai puţin convenţionale, precum cele de gândire creativă, promovarea imaginii personale, ori lecţii la care să înveţe bunele maniere. „Eu i-am dat doar la înot, pentru că-i ajută să se dezvolte armonios, şi la un curs de limba engleză, pentru că asta e vârsta la care pot învăţa uşor limbile străine”, povesteşte mama unor gemeni în vârstă de şase ani din Bucureşti.

Un alt argument în favoarea cursurilor extraşcolare îl reprezintă, pentru copiii mai mari, dorinţa de a da admitere la o facultatre din străinătate. Aceste instituţii le cer candidaţilor, pe lângă rezultate foarte bune, să fi participat, până la momentul admiterii, la cât mai multe activităţi extracurriculare.

Cooperare, nu competiţie

Copiii din ziua de azi se întâlnesc mai des cu situaţiicheie la care trebuie să ştie cum să reacţioneze, susţin psihologii. Prin urmare, abilităţile lor sociale ar trebui stimulate. „Indiferent de tipul lor, scopul cursurilor extraşcolare este să-i înveţe pe copii cooperarea, în contextul în care, de cealaltă parte, şcoala pune accentul pe competiţie”, este de părere psihologul Anda Păcurar. Ea sfătuieşte părinţii să aleagă cursuri care permit copiilor să lucreze în echipă şi să evite meditatorii particulari. „Trebuie stimulată activitatea în echipă, pentru că, la vârsta de 3-4 ani, copiii învaţă prin jocul cu ceilalţi. Un copil care-şi dezvoltă interesul social este echilibrat psihic”, completează psihologul. Este foarte uşor să cădeţi în extreme şi, din dorinţa de a avea copii competitivi, să îi duceţi la prea multe cursuri.

Un copil energic poate fi epuizat

Abundenţa acestor activităţi poate declanşa efectul opus unei dezvoltări psihice armonioase a viitorului adult.  „Uneori, din cauza unui program supraîncărcat, copilul ajunge la epuizare şi devine, astfel, obosit şi agitat. Acest mesaj este înţeleles greşit de părinţi, de cele mai multe ori. Ei cred că cel mic este energic şi are nevoie de şi mai multe activităţi prin care să-şi consume energia”, atenţionează psihologul Anda Păcurar.

„Cel mai potrivit, mai ales pentru copiii mici, este să participe la maximum trei cursuri, dintre care un sport de echipă.” ANDA PĂCURAR, psiholog
(ANDREIA CIOBANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Scandal între sindicate pe insolvenţa Hidroelectrica: “Universul” este de acord cu insolvenţa şi acuză “Hidrosind” de inconştienţă

Federaţia “Univers”, afiliată la Blocul Naţional Sindical (BNS), este de acord cu insolvenţa Hidroelectrica şi îi acuză pe colegii lor sindicalişti din Federaţia “Hidrosind” (afiliată la CNSLR – Frăţia), care cer anularea procedurilor de insolvenţă. Cei de la “Univers” spun că anularea declanşării insolvenţei ar duce sigur la faliment, “în condiţiile unui an extrem de secetos şi cu o prognoză hidrologică la fel de proastă pentru prima parte a anului 2013”. În opinia celor de la “Univers”, revenirea la situaţia anterioară “ar duce, practic, la falimentul Hidroelectrica”.

Cât despre poziţia colegilor de la “Hidrosind”, cei de la “Univers” îi acuză că, opunându-se insolvenţei pun în pericol chiar siguranţa sistemului energetic naţional: “ Nu înţelegem cât de mare poate fi gradul de inconştienţă, ca să pui în pericol însăşi funcţionarea în siguranţă a sistemului energetic naţional cu implicaţii negative foarte grave pentru economia naţională”, se spune într-un comunicat al “Univers”. Mai mult, comunicatul Federaţiei Univers insinuează că cei de la “Hidrosind “fac jocurile “băieţilor deştepţi”.

Joi, 11 octombrie,  Curtea de Apel Bucureşti (CAB) s-ar putea pronunţa în dosarul în care Tribunalul Bucureşti a decis declanşarea procedurii de insolvenţă a companiei. (MARIANA BECHIR)

EVENIMENTUL ZILEI

Bătaie între sindicate la Hidroelectrica

O parte a salariaților Hidroelectrica nu sunt de acord cu demersul celui mai important sindicat din companie, Hidrosind, de a cere în instanță anularea deciziei de intrare în insolvență.

Federaţia Univers, reprezentând salariaţi din Hidroelectrica SA şi Filialele Hidroserv, se disociază în mod clar de acţiunea liderilor Hidrosind, de anulare a declanşării procedurii de insolvenţă a Hidroelectrica SA, se arată într-un comunicat al federației, citat de Agerpres. ”Federaţia Univers este alături de toţi angajaţii Hidroelectrica şi de toţi cei care au înţeles şi şi-au dat seama de situaţia în care s-a aflat Hidroelectrica înaintea declarării insolvenţei, şi cu atât mai mult de potenţialul pericol în care ne putem situa în urma anulării demarării procedurii insolvenţei. În condiţiile unui an deosebit de secetos şi cu o prognoză hidrologică la fel de proastă pentru prima parte a anului 2013, a reveni la situaţia anterioară declanşării insolvenţei înseamnă practic a duce Hidroelectrica în pragul insolvenţei. Nu înţelegem cât de mare poate fi gradul de inconştienţă ca să pui în pericol însăşi funcţionarea în siguranţă a sistemului energetic naţional, cu implicaţii negative foarte grave pentru economia naţională. Nu putem fi de acord cu liderii Hidrosind, care se joacă atât cu soarta a câtorva mii de salariaţi, dar - mai grav - cu însăşi existenţa Hidroelectrica SA”, se arată în comunicat.

Hidrosind și Alpiq au făcut recurs la insolvență

Potrivit comunicatului, Federaţia Univers nu doreşte să fie o ”asociată” a ”băieţilor deştepţi”, care au prejudiciat Hidroelectrica SA şi implicit statul român de câteva miliarde de euro. ”Am fost de ani de zile consecvenţi în lupta cu contractele încheiate cu băieţii deştepţi şi am cerut continuu încetarea acestor contracte”, spun liderii Federației Univers.

Hidrosind a depus un recurs la decizia instanței privind deschiderea procedurii de insolvență pentru Hidroelectrica, considerând că societatea nu este în realitate insolvabilă. Sindicatul se teme de disponibilizări sau micșorări ale salariilor în cazul continuării reorganizării judiciare. În afară de Hidrosind au mai depus recursuri Alpiq RomEnergie și Alpiq RomIndustries, ale căror contracte de furnizare de energie electrică la prețuri preferențiale au fost anulate de administratorul judiciar. (MARIUS PANDELE)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ministrul Muncii: Mamele vor primi indemnizaţii majorate şi pentru luna octombrie

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a anunţat că indemnizaţiile pentru mame se vor acorda la noua valoare, reprezentând 85% din venitul net, inclusiv pentru luna octombrie, deşi legea a fost promulgată abia azi. "Sunt foarte bucuroasă că a fost promulgată legea şi în sfârşit s-a rezolvat şi problema mămicilor pentru că erau ultimele care au rămas fără să li se reîntregească drepturile pe care le-au avut. Legea intră în vigoare în momentul în care este promulgată în Monitorul Oficial, iar banii vor fi primiţi în noiembrie pentru octombrie şi de acolo în fiecare lună", a explicat Mariana Câmpeanu.

Câmpeanu susţine că legea nu se aplică retroactiv, pentru că actul normativ prevede majorarea drepturilor începând cu luna octombrie. “Se aplică de la 1 octombrie, deci în noiembrie mamele vor primi banii pe octombrie", a subliniat Mariana Câmpeanu.

Preşedintele Traian Băsescu a promulgat azilegea care majorează indemnizaţia de creştere a copilului, de la 75% la 85% din cuantumul venitului net. Legea respectivă mai prevede menţinerea pragului de 3.400 de lei la acordarea procentului de 85% din venitul net, precum şi renunţarea la condiţionarea acordării concediului de creştere a copilului şi a indemnizaţiei de creştere a copilului doar pentru primii 3 copii din familie. (MARIANA BECHIR)
Cinşpe bombe cu ceas şi una nucleară

Premierul Ponta a găsit cinşpe bombe cu ceas lăsate sub masă la Palatul Victoria de guvernările PDL. Organizaţia infracţională de la ANAF, Hidroelectrica, Poşta, POSDRU, găurile din sistemul sanitar sunt vedetele acestui top exploziv pe care USL se tot străduieşte, conform lui Victor Ponta, să-l dezamorseze de cinci luni, de când a preluat puterea. Păcat că din astea cinci luni, jumătate s-a dus cu demiterea eşuată a lui Traian Băsescu, altfel, nu se explică de ce geniştii USL au avut nevoie de atâta timp pentru a descoperi bombele cu ceas pe care toată lumea le auzea ticăind.

Dacă s-ar fi ocupat de la început de deminare şi nu de suspendare, guvernarea USL ar fi avut astăzi mai puţine dureri de cap şi mai mult avânt în sondajele de opinie, dar asta este istoria. Acum, cu două luni înainte de alegeri, e greu să dezamorsezi bombe şi să mai şi convingi lumea că este în siguranţă să treacă pe drum.

Bilanţul cabinetelor PDL Boc şi Ungureanu trebuia făcut imediat după instaurarea Guvernului Ponta. Acum, în plină campanie electorală, e prea mare hărmălaia pentru ca asemenea mesaje să mai aibă efectul pe care l-ar fi avut cu câteva luni în urmă.

Problema este dacă USL chiar se apucă să dezamorseze bombele cu ceas sau dacă nu foloseşte cumva dispozitivele explozive găsite doar pe post de sperietură electorală. Cele cincisprezece bombe pot fi dezamorsate cu mai mult sau mai puţin efort. Dar, oricât de devastatoare ar părea, bombele PDL devin pocnitori în comparaţie cu bomba nucleară pe care stă România.

Preşedinţii unor companii care produc procente bune din PIB-ul României au dat semnalele de alarmă, dar degeaba. Îşi poate închipui cineva ce s-ar întâmpla în economia României dacă Renault şi-ar muta producţia pe însoritele plaiuri marocane? Aici nu mai este vorba despre asamblarea unor telefoane mobile ieftine cum făcea Nokia. Ar fi o deflagraţie cu pierderi de locuri de muncă, de bani şi de tehnologie pe care economia noastră nu o poate surmonta. Salariile mici din România nu mai pot fi mult timp pilonul de competitivitate al economiei autohtone. Cheia supravieţuirii o reprezintă competitivitatea dată de infrastructură, şi nu de salariile de mizerie ale oamenilor.

După douăzeci de ani, România nu are nicio cale modernă de transport care să treacă munţii şi să lege sud-estul continentului de Europa Centrală şi de Vest. În schimb, s-au investit miliarde de euro în iluzorii kilometri de autostradă, kilometri decontaţi la valoarea acoperirii lor cu aur, nu cu asfalt.

Este o realitate la care asistăm impasibili. În acelaşi timp, toate scandalurile starletelor politice ne scot din papuci. De la o păruială la alta, timpul trece şi leafa nu mai merge. Uşor-uşor, România s-a depopulat. Peste câţiva ani, nu va mai avea cine să plătească pensiile. Ce să mai vorbim despre cheltuielile din Sănătate sau despre cele din Educaţie.

Perspectiva este una a adâncirii în sărăcie şi a imposibilităţii asigurării funcţiilor de bază ale statului. Imaginea care se creionează este a unei societăţi în care clienţii politici, îmbogăţiţi din contractele cu statul pe care îl jefuiesc ceas de ceas, acuză acelaşi stat că este prea asistenţial.

Incapacitatea cronică de a genera dezvoltare şi fonduri pentru investiţii în zonele mai sărace va duce la desolidarizări grave între diversele provincii ale ţării. Cei care se vor socoti mai bogaţi vor cere să nu mai plătească pentru cei mai săraci. Fiecare pentru el  începe să fie un slogan de succes.

Acestor evoluţii specifice României de azi li se adaugă temerile legate de viitorul Europei în care am intrat. Un nucleu de state a desenat un proiect pentru o nouă Uniune. Este vorba despre miezul statelor din zona euro. Ele pot decide să meargă înainte cu proiectul de federalizare şi să-i lase în urmă pe nehotărâţi. Ţările europene trebuie să se decidă rapid. Acum este nevoie mai mult ca oricând de viziune şi de proiecte pe termen lung. Care este contribuţia României în acest iureş european? Este ţara care nu numai că se află pe ultimele locuri în toate clasamentele, dar nici măcar nu poate să cheltuiască fondurile alocate gratis de UE în virtutea principiului coeziunii şi solidarităţii europene. Cu aşa participare, România ar trebui să stea mai mult pe acasă pentru că este un exemplu prost şi descurajant.

Dar despre asemenea teme este greu să vorbeşti în campania electorală. Să vină domnul Dan cu sacii de bani să-i arate lumii la televizor, cam asta este ce ne-a mai rămas. (ION. M. IONIȚĂ)

EVENIMENTUL ZILEI

PENSIONARII, lăsați fără niciun ban pentru șase luni. În conturile Ministerului Muncii BATE VÂNTUL!

Mii de persoane așteaptă cu lunile deciziile de pensionare, timp în care nu au niciun venit. O cauză a întârzierilor este și lipsa fondurilor

Până se văd cu prima pensie în mână, românii au de așteptat mult și bine. Cum în bugetul de pensii cam bate vântul, autoritățile au acum o ocazie ca să amâne plățile

Restructurările în sectorul bugetar, cărora li s-au adăugat perioada concediilor şi lipsa fondurilor au dat peste cap activitatea caselor de pensii din întreaga ţară. Dosarele de pensionare sunt procesate cu viteza melcului, astfel că zeci de mii de persoane primesc deciziile cu mult după expirarea termenului legal de 45 de zile. Legea nu prevede însă şi sancţiuni pentru nerespectarea acestuia.

„Funcţionarii mi-au zis că văd banii la anul”

Nelu M., din judeţul Alba, operat pe creier şi cu mai multe suferinţe cronice, şi-a depus cererea de pensionare pe caz de boală anul acesta, în iunie. Decizia a fost emisă după mai bine de trei luni. „Înţeleg o lună, două, dar nu poţi să trăieşti fără bani o jumătate de an”, e revoltat bărbatul. Şi sora acestuia a întâmpinat probleme asemănătoare la Casa de Pensii a judeţului Sibiu. Femeia a depus cerere de recalculare în mai şi i s-a spus de la ghişeu că, cel mai probabil, va primi pensia mărită în 2013.

Funcţionarii recunosc că există întârzieri la soluţionarea dosarelor, însă dau vina pe birocraţie şi pe volumul mare de muncă. „Pot apărea unele întârzieri la soluţionarea cererilor, în funcţie de complexitatea dosarelor sau de anumite particularităţi legislative. Aceste decalaje sunt cauzate şi de faptul că iunie-august e perioada specifică concediilor personalului. În contextul reducerilor de personal, al diminuării salariilor şi al blocării posturilor vacante, volumul mare de cereri poate duce la întârzieri”, precizează Ioana Ciobanu, responsa b i l relaţii publice din cadrul Casei Naţionale de Pensii.

Însă, potrivit unor surse din Ministerul Muncii, pensiile vin cu o întârziere de patru-cinci luni şi pentru că în anumite judeţe nu sunt bani şi astfel se amână plăţile cât mai mult.

Câmpeanu: „Angajaţii nu fac faţă”

Contactat de EVZ, ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a explicat că nu ştie de existenţa acestor întârzâieri, dar admite că personalul nu mai face faţă. „Au fost daţi afară mulţi angajaţi de la Casa de Pensii. Să sperăm că la anul se va reglementa situaţia, întârzieri mai mari avem la Comisia de Contestaţii”, a explicat ministrul.

Câmpeanu a adăugat că legea prevede, într-adevăr, ca decizia de pensionare să se emită în maximum 45 de zile, iar banii să vină în următoarea lună. Oficialii Casei de Pensii dezmint însă zvonurile potrivit cărora persoanele care şi-au depus dosarul, anul acesta, îşi vor primi pensia după un an. „Nu poate fi vorba de o informaţie publică. Deciziile sunt comunicate la plată imediat după verificare”. (CRISTINA LICA,  ANTOANETA ETVES)
Ministrul Muncii ȘI-A PUS ÎN CAP TAȚII. „Nu doar mamele beneficiază de indemnizația majorată”

Alianța Antidiscriminare a Tuturor Tăticilor (T.A.T.A) solicită Consiliului Național al Combaterii Discriminării (CNCD) să sancționeze discursul ministrului Muncii Mariana Câmpeanu. Reprezentantul taților o acuză pe aceasta că a ignorat drepturile bărbaților, lăsând să se înțeleagă că doar femeile beneficiază de indemnizațiile de creștere a copilului, care au fost majorate de la 1 octombrie. „Ignorând zecile de mii de tătici aflați în concediu pentru creșterea copilului, doamna ministru Câmpeanu anunță cu obstinație majorări ale indemnizațiilor de concediu parental dedicate DOAR mamelor, considerând probabil că doar acestea merită un cadru legislativ mai bun și că doar acestea sunt părinți buni pentru bebelușii lor. Declarațiile și demersurile publice ale ministrului Muncii sunt discriminatorii și jignitoare la adresa taților care performează ca părinți în beneficiul copiilor și familiilor din care fac parte”, subliniază Bogdan Drăghici, președintele Asociației TATA, care precizează că circa 30.000 de tătici se află anual în concediu pentru creșterea și îngrijirea copilului.

Președintele TATA se declară nemulțumit și de modul în care au prezentat televiziunile această știre. „Singurul post de televiziune care nu s-a lăsat indus în eroare de ministrul Muncii și care a informat corect și echilibrat opinia publică a fost Digi 24, care titra luni, 8 octombrie 2012, „Traian Băsescu a promulgat Legea indemnizațiilor pentru părinți”. Celelalte posturi TV au preluat și propagat declarația discriminatori a ministrului Muncii, prezentând eronat că doar mamele sunt beneficiarele legii promulgate de președintele României”.

Preşedintele Traian Băsescu a promulgat, luni, legea care prevede majorarea indemnizaţiei de creştere a copilului. Astfel, de la 1 octombrie, indemnizaţia revine la 85% din media veniturilor din ultimele 12 luni. Legea mai prevede menţinerea pragului de 3.400 de lei la acordarea procentului de 85% din venitul net, precum şi renunţarea la condiţionarea acordării concediului de creştere a copilului şi a indemnizaţiei de creştere a copilului doar pentru primii 3 copii din familie. (CRISTINA LICA)
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