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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
10 unităţi de învăţământ din Teleorman sunt închise

Mii de elevi din Teleorman vor sta acasă din cauza drumurilor blocate

Viscolul din ultimele zile a perturbat serios procesul de învățământ din judeţul Teleorman. Mai multe şcoli nu îşi pot desfăşura activitatea din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile.

10 unităţi de învăţământ mai sunt ]nchise în judeţul Teleorman.

Potrivit unei informări a prefecturii Teleorman, la nivelul judeţului sunt închise temporar 37 unităţi de învăţământ din cauza viscolului, dar şi a întreruperii curentului electric. Aşa se face că 34 de şcoli generale şi 3 licee şi-au închis porţile.

Decizia de a suspenda cursurile a fost luată în baza unor situații prezentate de conducerea unităților școlare. Orele pierdute în această perioadă vor fi recuperate conform graficelor stabilite de directorii unităţilor de învăţământ.(C.D)

ROMÂNIA LIBERĂ
Cursuri suspendate în 2.952 de unităţi de învăţământ, cu peste 3.700 mai puţine decât miercuri

Cursurile sunt suspendate, joi, în 2.952 de unităţi de învăţământ, cu peste 3.700 mai puţine decât miercuri, în judeţele Iaşi, Buzău şi Vrancea fiind închise toate şcolile, a anunţat Ministerul Educaţiei, scrie Mediafax.

Potrivit situaţiei înregistrate până la ora 10.00, în judeţele Iaşi, Buzău şi Vrancea cursurile sunt suspendate integral până la sfârşitul săptămânii, iar în judeţele Brăila şi Călăraşi rămân închise joi doar şcolile din mediul rural, deciziile fiind luate pe plan local, se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Joi sunt închise 2.952 de unităţi de învăţământ, faţă de 6.667 în ziua precedentă. În 15 judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se desfăşoară normal, faţă de nouă în urmă cu o zi, a precizat MECTS.

În 12 judeţe sunt suspendate cursurile în mai puţin de zece unităţi de învăţământ, şapte judeţe înregistrează maximum o sută de unităţi închise, iar alte opt judeţe au peste o sută de unităţi închise.

Ministerul Educaţiei a precizat că linia Tel Verde 0.800.816.ABC (ABC reprezintând indicativul telefonic al judeţului) rămâne în continuare la dispoziţia părinţilor pentru a afla în timp real situaţia unităţilor de învăţământ în care sunt înscrişi copiii lor.

Meteorologii au emis cod galben de ger pentru toată ţara. Potrivit avertizării, până duminică, la ora 10.00, va fi ger în toată ţara, mai ales în cursul nopţilor şi al dimineţilor, când temperaturile minime vor fi în general între -25 şi -15 grade, iar cele maxime diurne vor fi negative.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Băsescu l-a recuperat pe Daniel Funeriu şi l-a pus consilier prezidenţial

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, vineri, decretul de numire a fosului ministru al Educaţiei Daniel Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial. "Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat vineri, 10 februarie a.c., Decretul pentru numirea domnului Daniel Petru Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial, în cadrul Administraţiei Prezidenţiale", se arată într-un comunicat al Preşedinţiei. 

Daniel Funeriu a ocupat funcţia de ministru al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului în guvernul condus de Emil Boc, începând din decembrie 2009. Funeriu a fost considerat "victimă colaterală" a schimbării echipei guvernamentale de către fostul consilier prezidenţial Sebastian Lăzăroiu, într-un comentariu postat miercuri pe pagina sa de Facebook. "Chiar îmi pare rău de Funeriu. Dar aşa e la Revoluţie. Mai sunt şi victime colaterale!", este mesajul pe care l-a postat Lăzăroiu pe Facebook.

În vârstă de 41 de ani şi membru al PDL, Daniel Funeriu a fost anterior deţinerii postului de ministru al Educaţiei şi vicepreşedinte al Comisiei prezidenţiale pentru politici în educaţie şi cercetare (începând cu noiembrie 2006), precum şi europarlamentar şi membru în grupul de experţi pentru elaborarea "Strategiei cercetării din România între 2007 şi 2013".

Este cercetător în domeniul chimiei. În liceu a fost olimpic internaţional la chimie, dar lipsa de perspective l-a determinat să fugă în 1988 în Franţa, unde şi-a făcut studiile, apoi a plecat în America, unde a făcut cercetare. În 2002 a fost recrutat de japonezi şi a lucrat în cercetare la un institut din Osaka.

În anul 1999 a obţinut titlul de doctor în chimie la Universitatea Louis Pasteur din Strasbourg, sub coordonarea laureatului Nobel în chimie, profesorul Jean Marie Lehn. În anul 2006 a obţinut un grant de cercetare oferit de Uniunea Europeană (UE), de 2 milioane de euro (Marie Curie Excellence Grant, cea mai mare finanţare acordată de UE pentru un proiect individual). Tot în 2006, şi-a fondat o echipă de cercetare la Universitatea Tehnică din München.

A fost asistent la Universite Louis Pasteur, Strasbourg, Franţa (1995-1998), conferenţiar la College de France, Paris (1998-1999), cercetător ştiintific la Scripps Research Institute, La Jolla, California (1999-2002), cercetător ştiintific la National Institute of Advanced Industrial Since and Tehnology (AIST), Osaka, Japonia, (2002-2006). Potrivit CV-ul său, are în palmares câteva invenţii: On-Chip Enzyme Activity Measurement and Applications Thereof, On-Chip Measurement of Enzyme Ubiquitination and Applications Thereof, A New Class of Soluble b-Amyloid Binders and their use in Alzheimer Disease Treatment. De asemenea, Funeriu vorbeşte perfect engleza şi franceza, germana la nivel mediu şi are şi cunoştinte de japoneză. (preluare de pe MEDIAFAX)

Noul ministru al educaţiei a absolvit prima facultate - Medicină Veterinară - la 28 de ani

Propus de conducerea PDL la Mi­nisterul Educaţiei, Cătălin Baba este unul dintre apropiaţii fostului premier Emil Boc, a fost consilier al acestuia la Guvern şi a fost promovat secretar de stat la Educaţie. El a fost acuzat de acte de corupţie de către conducerea Universităţii "Babeş-Bolyai" Cluj. 

Baba face parte din grupul de la Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării din cadrul UBB Cluj care l-a urmat pe fostul premier la Bucureşti după numirea acestuia în fruntea Guvernului. El a absolvit prima facultate, cea de Medicină Veterinară a Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, în 1995, când avea 28 de ani, urmând în paralel cursurile Facultăţii de Ştiinţe Politice şi Administrative a Universităţii "Babeş-Bolyai", încheiate doi ani mai târziu. El preia mandatul de la Educaţie într-un moment extrem de tensionat, în condiţiile în care reforma educaţiei, începută în prima parte a anului trecut, nu a fost primită bine de profesori.

Schimbările la nivel legislativ modifică din temelii sistemul de fi­nanţare din sistem în sensul direcţionării banilor către şcoli, licee şi universităţi în funcţie de numărul de elevi şi studenţi, nu în funcţie de numărul de cadre didactice.

O altă schimbare majoră adoptată de fostul ministru Funeriu este introducerea unei clase pregătitoare înainte de clasa I din ciclul primar, elevii urmând să facă cinci ani de gimnaziu, şi nu patru ca până acum. Mai mult, vara trecută rezultatele dezastruoase de la bacalaureat au ţinut mai multe săptămâni primele pagini ale ziarelor. Atunci jumătate din cei 220.000 de absolvenţi de liceu nu au promovat examenul de bacalaureat.

În acest context, lui Cătălin Baba îi este aproape imposibil să vină cu o abordare radicală sau cu o nouă reformă, educaţia fiind unul dintre cele mai "reformate" sisteme din ultimii douăzeci de ani: peste 100 de modificări în legile învăţămânutului.

Baba a fost ales în 2001 prodecan, iar în 2004 decan al Facultăţii de Ştiinţe Politice, instituţie unde Emil Boc deţinea funcţia de lector universitar şi unde preda cursuri privind sistemul politic românesc. El a colaborat cu Emil Boc imediat după ce acesta a fost ales primar al municipiului Cluj-Napoca în iunie 2004, an în care s-a ocupat de stabilirea "diagnozei organizaţionale" a Primăriei Cluj-Napoca, iar ulterior de elaborarea strategiei de dezvoltare pe termen mediu a municipiului în perioada 2006-2007, potrivit Mediafax. El a intrat în PDL, partid condus de Emil Boc, în anul 2008.

Facultatea de Ştiinţe Politice a UBB a fost pepiniera de cadre de unde Emil Boc şi-a selectat colaboratorii pe care i-a dus la Guvern după numirea sa în funcţia de prim-ministru. Baba a numit, iniţial, şef al Can­celariei premierului Emil Boc la începutul anului 2009, după care a fost numit consilier al primului-ministru, pentru ca, din octombrie 2009, să fie promovat în funcţia de secretar de stat la Ministerul Educaţiei.

Din declaraţia de avere postată în aprilie 2011 pe site-ul Ministerului Educaţiei, reiese că Baba deţine două terenuri în judeţul Cluj, dobândite în anii 2002 şi 2005, în suprafaţă de 588 metri pătraţi, respectiv 3.500 de metri pătraţi, şi un autoturism Dacia Supernova, cumpărat în 2002. El are două conturi bancare deschise în 2010, unul de 20.000 de lei şi altul de 30.000 de euro, dar are şi un credit bancar de 35.000 de euro, luat în anul 2005 şi scadent în 2030.

În declaraţia sa de avere se mai precizează faptul că a încasat în anul 2010 venituri din salarii de la UBB, de la Ministerul Educaţiei şi de la Secretariatul General al Guvernului în sumă de peste 100.000 de lei. El a spus ieri că, după ce va fi învestit, îşi va da demisia din Consiliul de Administraţie al TVR, întrucât ar fi incompatibil, în condiţiile în care ca şi ministru va fi ordonator principal de credite.

CURRICULUM VITAE

44 de ani

Obţine licenţa în Medicină Veterinară în 1995 pentru ca doi ani mai târziu să devină licenţiat şi în Drept. Din 2002 este doctor în Ştiinţe Politice şi Administrative.

A urmat mai multe stagii de pregătire şi cursuri în cadrul mai multor facultăţi din Statele Unite sau Belgia.

A lucrat până în prezent numai pentru statul român, ocupând pe rând mai multe funcţii atât în Ministerul Educaţiei, cât şi în cadrul Universităţii "Babeş-Bolyai".

În 2009 ocupă prima funcţie politică, cea de consilier al primului-ministru. Înainte de a fi nominalizat pentru fotoliul de la Educaţie, Baba era secretar de stat în cadrul aceluiaşi minister.

Face parte din grupul de la Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării din cadrul UBB Cluj.

PRIORITĂŢI în viziunea ZF

· Continuarea luptei cu frauda prin examene naţionale desfăşurate în mod corect şi prin clasificarea universităţilor.

· Adaptarea curriculei de învăţământ la cerinţele pieţei muncii.

· Stimularea muncii în echipă în şcoli, pe lângă cea individuală.

Programul de guvernare

· Aplicarea în etape a noii legi a educaţiei. Anul acesta, prin introducerea costului standard per elev, sunt finanţate atât salariile, cât şi cheltuielile cu întreţinerea, materialele şi serviciile pentru evaluarea periodică internă a elevilor şi cheltuielile cu formarea continuă a cadrelor didactice. Ministerul va monitoriza numărul de elevi reali şi va finanţa în funcţie de prezenţa elevilor la clasă.

· Creşterea gradului de acces la educaţie de calitate.

· Finanţarea diferenţiată a masterelor şi doctoratelor în limbi străine sau în limbile minorităţilor.

· Conectarea specializărilor din educaţie cu cererea de pe piaţa muncii.

· Modernizarea dotărilor din şcoli, licee şi universităţi.

· Furnizarea de servicii de învăţământ pe toate nivelurile şi profilurile în limbile minorităţilor.

· Asigurarea de manuale în limba de predare a minorităţilor naţionale. (ADELINA MIHAI)
SINDICATE
ADEVĂRUL
Sindicaliştii francezi de la Renault critică "loganizarea" brandului

Costurile cu salariile vor fi mai mici în Tanger decât în România şi, bineînţeles, decât în Franţa.

Renault a deschis o fabrică uriaşă pentru producţia de maşini "low cost" în Maroc, care va ajunge la 400.000 de unităţi pe an în 2013, şi va avea în primă fază ca principală piaţă de export Europa, iar sindicaliştii francezi acuză "loganizarea" unor modele care vor reduce cota de piaţă a Renault.

Uzina Dacia din România livrează automobile pe 47 de pieţe din Europa şi regiunea Mediteranei, în timp ce fabrica din Tanger ar fi trebuit să aprovizioneze regiunea Africii, dar şi alte zone mai îndepărtate, potrivit AFP preluată de Mediafax.

Deschiderea fabricii din Maroc nu se face în detrimentul Franţei, a afirmat directorul general al Renault, Carlos Ghosn, în timpul ceremoniei, la care a participat şi regele Marocului, Mohammed al VI-lea. Fabrica din Tanger a atras critici puternice în Franţa din cauza declinului constant al producţiei grupului în ţara de origine. Capacitatea fabricii se va situa în primă fază la 150.000-170.000 de unităţi, cu o singură linie de producţie, şi circa 6.000 de angajaţi. Cutiile de viteze şi motoarele, precum şi alte componente, vor fi importate din Franţa, Spania şi România. "Nu este ceva făcut pe seama Franţei şi din contră va da de lucru în Franţa centrelor de inginerie, fabricilor de motoare şi furnizorilor. În acelaşi timp alocăm în Franţa producţie cu valoare adăugată mai ridicată, precum maşini electrice sau baterii", a spus el. 

Imposibil de făcut în Europa

Producţia uzinei din Maroc face parte din categoria "low-cost", astfel că grupul a fost nevoit să caute o ţară cu forţă de muncă suficientă, calificată, şi costuri competitive. Amplasarea unei astfel de fabrici în Europa de Vest şi mai ales în Franţa ar fi fost imposibilă, a spus el. Ghosn a subliniat de asemenea, că între Renault şi subsidiara Dacia a grupului nu există concurenţă. 

Europa va fi o importantă piaţă de desfacere pentru autovehiculele produse de Renault în Maroc, a declarat, directorul fabricii, Tunç Basegmez. "În primă fază, clienţii noştri importanţi vor fi ţările din Europa", a spus Basegnec înaintea cremoniei de deschidere, adăugând că fabrica va ajunge eventual la o producţie de până la 400.000 de maşini "low cost". Fabrica este situată în zona liberă din Melloussa, la 30 de kilometri de portul Tanger Med. "Este aproape de Europa, în Africa şi aproape de Orientul Mijlociu", a spus el.

Fabrica din Maroc va produce monovolumul Lodgy, care va fi urmat de un vehicul utilitar şi de un altul, ţinut încă secret, potrivit AFP. Renault beneficiază de mai multe avantaje ca urmare a amplasării fabricii într-o zonă liberă, între care scutire de taxa pe companii cinci ani şi un nivel redus ulterior, lipsa unei taxe de export şi formalităţi vamale acclerate.

Lodgy, care va fi produs în Maroc, benficiază de succesul surprinzător al asutovehiculelor Dacia, fabricate în România, scrie Reuters. Modelul Logan din 2004 a avut mai mult succes în Europa decât în multe din ţările cărora a fost destinat iniţial, precum India. Între timp, Dacia Duster a devenit, de asemenea un succes în Franţa, potrivit Reuters. 

Sindicaliştii văd pericolul

"Vedem această fabrică (din Maroc, n.r.) ca o dezvoltare periculoasă. Aceste vehicule sunt de fapt modele Scenic şi Kangoo «Loganizate». Vor lovi cu siguranţă în cota de piaţă a Renault", a declarat Fabien Gache, un purtător de cuvânt al sindicatului dominant din Franţa, CGT. Autovehiculele produse în Maroc vor concura modele ale rivalilor, precum un vehicul comercial uşor fabricat de Fiat şi PSA în Turcia, a declarat Jean-Christophe Kugle, care supraveghează regiunea Euromed pentru Renault.

Renault beneficiază însă şi de salariile din Maroc, mai scăzute decât cele din România, a explicat Kugler. În Maroc salariul mediu va fi de 250 de euro, faţă de 450 de euro în România. 

Oficialul Renault a recunoscut îngrijorarea cauzată, dar consideră "foarte importantă menţinerea competitivităţii fabricilor prin punerea lor în concurenţă". Pe lângă România, Renault mai fabrică maşini low-cost în India, Africa de Sud, Iran, Brazilia, Rusia şi Columbia, pentru pieţele locale. (IOANA OANCEA)
ALTE ŞTIRI
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