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STIREA ZILEI
Ministrul Educaţiei, val de acuzaţii de plagiat
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei, val de acuzaţii de plagiat

Preşedintele PDL, Emil Boc, a cerut demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, acuzându-l că ar fi plagiat integral o lucrare după un articol academic scris de un profesor japonez.

Suspiciunile de plagiat au început să planeze asupra noului ministru al Educaţiei, Ioan Mang, încă de la sfârşitul săptămânii trecute. Un deputat PDL l-a întrebat pe Mang, la audierile din Parlament, ce are de gând să facă dacă suspiciunile de plagiat se dovedesc adevărate.

„Voi demisiona imediat din funcţia de ministru", a venit atunci răspunsul. Marţi, profesorul Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer, a semnalat situaţia Consiliului Naţional de Etică, prezentând lucrările semnate de Mang, împreună cu cele după care ar fi copiat.

Povestea a culminat ieri cu acuzaţiile fostului premier Emil Boc: „Dacă în zilele anterioare aţi avut ocazia să vedeţi câteva articole care reprezentau reproducerea aproape integrală din alte surse academice, astăzi vă prezint un plagiat 100%.

Un articol al domnului ministru, copiat în integralitate dintr-o sursă japoneză, adică a copiat articolul altor cercetători japonezi şi şi-a pus numele pe un articol care nu îi aparţine. E adevărat că a modificat titlul articolului. Aceasta este contribuţia originală a domnului ministru Mang", a spus Boc.

Reclamanţii sunt morţi

În replică, Mang a spus că nu este vorba de plagiat, ci de neputinţa criticilor săi de a înţelege o lucrare ştiinţifică, dar şi de „teama unora care au patronat acest minister că au pierdut controlul asupra lui".

Despre demisia promisă în caz că se dovedeşte plagiatul, Mang a spus că se va retrage doar dacă „cei care ştiu despre ce e vorba acolo" şi „autorii menţionaţi în articol" îl acuză de plagiat, nu „pe vorba unor oameni care nu sunt de specialitate...". Dintre cei trei autori japonezi presupus a fi fost plagiaţi, doi sunt deja morţi.

Tot ieri, profesorul Ştefan Vlaston împreună cu alte 16 cadre universitare au adresat premierului Victor Ponta o scrisoare deschisă în care îi cer să retragă încrederea acordată ministrului Ioan Mang şi să nominalizeze o personalitate „cu un statut ştiinţific recunoscut internaţional şi deasupra oricăror bănuieli de necinste, fraude şi plagiat", precum şi „implementarea în regim de urgenţă, în universităţi şi instituţii de cerectare, aplicaţii specializate în depistarea plagiatelor".

În caz contrar, vor informa organismele europene interesate, liderul socialiştilor europeni şi comisarul pentru Educaţie al Comisiei Europene.(RALUCA SOFRONIE)
CURIERUL NAŢIONAL
Ministrul Educaţiei, acuzat de plagiat

PDL cere demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, "pentru faptul că întreaga operă pe care o are este un plagiat de duzină", a declarat ieri preşedintele PDL, Emil Boc. El a prezentat, într-o conferinţă de presă, un articol al actualului ministru al Educaţiei pe care acesta l-ar fi publicat în 2003 la Craiova şi care, conform PDL, reprezintă "în integralitate o copie a unui alt articol ştiinţific al unor autori japonezi". "Demisia este necesară şi evidentă. Este inadmisibil să ai în fruntea Ministerului Educaţiei un om care din nefericire a fost promovat pe bază de plagiat", a spus Emil Boc. El a arătat că nu are nimic cu Ioan Mang, îl respectă, dar a repetat faptul că în fruntea Ministerului Educaţiei nu are ce căuta o persoană cu o carieră "fundamentată pe plagiat".

Emil Boc a susţinut că întreaga operă academică a lui Mang "este una de plagiat între 80 şi 90%" şi a apreciat că numirea acestuia în fruntea Ministerului Educaţiei "arată uriaşele interese" care există la acest minister pentru a schimba Legea educaţiei. La rândul său, purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, întrebat dacă PDL va depune o moţiune simplă la adresa ministrului Educaţiei în cazul în care acesta nu-şi va da demisia, a confirmat acest demers, arătând că PDL "va folosi tot arsenalul" pentru a determina demisia lui Ioan Mang.(COSTIN NITU)

EVENIMENTUL ZILEI
Încă un şef "copy-paste" la Educaţie
O lucrare semnată de Ioan Mang e copiată în întregime dintr-un articol scris de o echipă de cercetători niponi.

Suspiciunile ce au planat în ultimele zile asupra ministrului Educaţiei, Ioan Mang, s-au confirmat ieri. 

Una dintre lucrările semnate de ministru este copiată, la virgulă, dintr-un articol prezentat de trei autori japonezi la o conferinţă internaţională. 

Lucrarea incriminată, "Cryptanalise aspects on the block ciphers of R5 and RC6", este semnată de soţii Ioan şi Erica Mang, alături de un alt profesor, şi a fost prezentată în 2003 la o conferinţă -simpozion din Craiova. 

Articolul original, "Correlation Attack to the Block Cipher RC5 and the Simplified Variants of RC6", scrisă de Takeshi Shimoyama, Kiyofumi Takeuchi şi Juri Hayakawa, a fost prezentat în anul 2000 la New York, în cadrul "Third Advanced Encryption Standard Candidate Conference".

"Nu e plagiat, ci o manevră politică!"

Emil Boc, cel care a prezentat ieri dovada plagiatului, i-a cerut lui Mang demisia. 

"Nu am nimic personal cu domnul Mang, dar nu are ce căuta în funcţia de ministru al Educaţiei. Locul domniei sale este în altă parte", a spus Boc. 

După prezentarea dovezilor privind plagiatul, ministrul Educaţiei, Ioan Mang, s-a apărat şi a spus, la Realitatea TV, că este victima unei manevre politice. 

"Nu e plagiat, este teama unora care au patronat acest minister că au pierdut controlul asupra lui", a spus el. 

În privinţa documentului incriminat, ministrul a precizat că este vorba despre o lucrare ştiinţifică în care se regăsesc aspecte teoretice ale unor algoritmi analizaţi în lucrare, algoritmi care nu pot fi modificaţi si care nu sunt invenţia lui. 

"Scopul lucrării a fost de a implementa aceşti algoritmi în software, astfel încât să se vadă valoarea lor. Legea lui Ohm este una singură, nu o putem scrie decât aşa cum este. Tot ce s-a dat în acel articol este dat în bibliografie", s-a apărat ministrul.

Totuşi, analizând cele două lucrări (care se găsesc integral AICI), ele seamănă ca două picături de apă, iar contribuţia majoră a ministrului a fost modificarea titlului.

Demisia, incertă 

În ceea ce priveşte demisia, Ioan Mang a spus că va face acest pas doar dacă plagiatul va fi dovedit de specialişti.

Daniel Funeriu, fost ministru al Educaţiei, este de părere că, în acest moment, Mang are o mare responsabilitate faţă de comunitatea ştiinţifică, în faţa căreia "trebuie să se explice".

De asemenea, spune Funeriu, ministrul este responsabil de recâştigarea credibilităţii pe care Ministerul Educaţiei trebuie să o aibă în faţa opiniei publice.(OLIVIA IULIA MOLDOVAN)

Cadou de la noul ministru al Educației: un Bac lejer. Camerele video, în funcțiune

Elevii se pot culca pe o ureche. Ministrul Ioan Mang vrea promovabilitate mare, aşa că subiectele nu vor da bătăi de cap tinerilor. 

După rezultatele înregistrate anul trecut la examenul maturităţii, Ioan Mang declara că au fost organizate de ministrul Daniel Funeriu în aşa fel încât să arate exact ceea ce nu ştiu elevii. Anul acesta, spune el, testările vor fi făcute pentru a arăta ceea ce ştiu copiii. 

"Nu este un scop în sine pentru noi să demostrăm că absolvenţii sunt slabi. Trebuie să ne punem întrebarea fundamentală dacă Bac-ul este un examen de admitere în învăţământul superior, unul de terminare a unui ciclu, sau ce este el de fapt".

Ministrul Ioan Mang a spus ieri că nu îşi poate explica de ce pică Bac-ul un elev, care a trecut prin toţi cei patru ani de liceu şi a reuşit să intre în examen. 

"Nu îmi pot imagina cum au fost promovaţi 225.000 de elevi şi au trecut Bac-ul doar 100.000. Nu cred că doar camerele video au fost vinovate. Subiectele trebuie să fie de aşa natură încât să dovedească gradul de cunoştinţe", a declarat ministrul. 

După ce anul trecut s-a arătat total împotriva camerelor de supraveghere, odată cu instalarea la şefia Educaţiei s-a răzgândit: examenele vor fi supravegheate în acest an în toate şcolile, iar ordinul de ministru care prevede acest lucru nu se va schimba.

De asemenea, promite el, nu se va modifica nicio regulă de organizare a examenelor care urmează în următoarea perioadă. 

Nu e exclus însă ca Bacalaureatul să se dea diferenţiat în anii următori. 

"Este vorba de un sistem testat în Europa, în care un absolvent de la Liceul de Muzica să aibă două variante: un Bac naţional şi dreptul de a se înscrie la orice universitate, sau un alt Bac, doar din materiile de profil, care îi dă dreptul să se înscrie numai la facultăţi de profil". 

"O măsură de susţinere a mediocrităţii" 

Care vor fi efectele unui Bacalaureat lejer în acet an? 

"Se vor alimenta din nou facultăţile particulare şi cele de stat, din categoriile D şi E. De fapt, aceasta este o măsură de susţinere a mediocrităţii. Mai mult, îi înveţi pe elevi că pot obţine o diplomă şi fără prea mare efort", spune Cristian Hatu, expert în educaţie şi reprezentant al Centrului Educaţia 2000+. 

În ceea ce priveşte decizia ministrului de a păstra camerele, după ce, anul trecut, s-a declarat împotriva lor, Hatu spune: "S-a reorientat după ce a văzut că măsura aceasta a fost, totuşi, bine primită. Nu te poţi pune contra curentului", crede Cristian Hatu.(OLIVIA IULIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
PDL îl acuză pe ministrul Educaţiei, Ioan Mang, de plagiat şi îi cere demisia

PDL cere demisia ministrului Educaţiei, Ioan Mang, susţinând că o mare parte a operei sale academice este un plagiat. Preşedintele PDL Emil Boc a prezentat un studiu al unui cercetător japonez, despre care a susţinut că a fost copiat de Mang cuvânt cu cuvânt într-o lucrare prezentată la Craiova de acesta. Purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, spune că, în cazul în care ministrul Educaţiei nu-şi va da demisia, PDL va depune o moţiune simplă împotriva lui Mang.

"PDL cere demisia ministrului Educaţiei pentru că întreaga sa operă este un plagiat. Nu are ce căuta la ministerul Educaţiei. Locul domniei sale este în altă parte, nu acolo", a declarat Emil Boc

Totodată, Boc a prezentat, în sprijinul afirmaţiei sale, fragmente din ambele lucrări.

În timpul audierilor din comisiile de specialitate, deputata PDL Doiniţa Chircu a spus că există "suspiciuni" că articolele ştiinţifice ale lui Ioan Mang conţin "elemente de plagiat". "Eu am avut aumite suspiciuni, venite din comunicarea cu mediul universitar. Eu sunt absolvent de cibernetică şi am avut şi eu momente în care mi s-a părut, citind articolele domnului Mang (care este profesor universitar la Universitatea Oradea, Facultatea de Inginerie Electrică şi Tehnologia Informaţiei - n.r.), că există suprapuneri. Şi nu puteam să accept ca ministrul Educaţiei să fie un plagiator", a declarat Chircu pentru gândul.

Deputata a spus că "a crezut" în răspunsul pe care Mang l-a dat în comisii. "El a spus că va demisiona în momentul în care acuzaţiile de plagiat se vor dovedi. Sunt dezamăgită şi pentru că am crezut în răspunusl domniei sale, un răspuns ferm, categoric, dat în Parlamentul României. Astăzi mă alătur şi eu celor care cred că e cazul ca domnul ministru să îşi dea demisia", a mai spus deputata Doiniţa Chircu.

Ioan Mang a comentat acuzaţiile de plagiat care i se aduc. "De 48 de ore nu aud nimic decât acuze de plagiat. E o luptă a celor care au piedrut controlul asupra sistemului educaţional şi sunt disperaţi", a afirmat Mang la A3. El a negat că ar fi copiat lucrarea cercetătorului japonez, aşa cum a spus Emil Boc. "În filozofie, dacă copiezi un paragraf şi nu citezi, e plagiat. În tehnică, Legea lui Ohm, este aceeaşi, nu ai cum să o schimbi de la o lucrare la alta", s-a apărat ministrul Educaţiei.(CLARICE DINU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Evaluările-pilot la clasele a IV-a se susţin azi în 136 de şcoli

Evaluările-pilot ale elevilor din peste 300 de şcoli din toată ţara încep, miercuri, cu clasele a IV-a din 136 de unităţi de învăţământ, printre care şi şase din Capitală, în ciuda faptului că la 9 mai nu se fac ore în Bucureşti, datorită finalei Europa League, informează Mediafax. 

"Evaluarea se va da şi în Capitală, chiar dacă ziua de miercuri este liberă pentru elevii bucureşteni. Este un test important, nu ne putem permite amânarea lui", au declarat, pentru MEDIAFAX, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Ulterior, la 16 mai, vor fi verificaţi elevii claselor a VI-a din 86 de şcoli, iar la 22 şi 23 mai, cei de clasa a II-a din tot atâtea unităţi de învăţământ.

Elevii care vor susţine evaluările-pilot formează un eşantion stabilit la nivel naţional de către Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE).

La clasa a II-a, evaluările conţin două secţiuni: prima vizează competenţele de receptare-producere a mesajelor, iar a doua abordează competenţe de matematică. Rezultatele obţinute la evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a II-a sunt valorificate prin elaborarea planurilor individualizate de învăţare, consemnarea lor în portofoliul educaţional al elevului, respectiv informarea părinţilor asupra stadiului formării şi dezvoltării competenţelor evaluate, potrivit Ministerului Educaţiei.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a IV-a va include următoarele discipline: limba română, limba maternă, pentru elevii care studiază în limbile minorităţilor naţionale, şi matematică. Evaluarea nu se finalizează printr-o notă sau printr-un calificativ. Rezultatele evaluării fiecărui test contribuie la realizarea unui scor mediu naţional al performanţelor elevilor pe competenţele fundamentale şi sunt utilizate de CNEE pentru realizarea unor studii şi cercetări de diagnoză a sistemului de învăţământ primar.

Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a are ca scop optimizarea învăţării, elaborarea, acolo unde este cazul, a planurilor individualizate de învăţare şi preorientarea şcolară către un anumit tip de liceu. Testele conţin două secţiuni corespunzătoare probelor transdisciplinare evaluate: limbă şi comunicare, respectiv matematică şi ştiinţe.

Testele şi baremele de corectare au fost elaborate tot de către CNEE.(REDACTIA)

Reacţia ministrului Educaţiei la acuzaţia de plagiat: Este răzbunarea lui Boc pentru că am cerut să fie dat afară din învăţământ!

Ministrul Educaţiei, acuzat de plagiat: Boc se răzbună că i-am cerut lui Marga să-l dea afară din învăţământ. Îl dau în judecată, dar peste câteva zile, că am treabă...ce poate înţelege un profesor de drept constituţional ca el, dintr-un algoritm de criptare?

Ioan Mang, Ministrul Educaţiei, a primit o puternică lovitură de imagine după ce au apărut mai multe dovezi ale faptului că ar fi plagiat mai multe lucrări ştiinţifice. Ieri, preşedintele PDL, Emil Boc, a prezentat o lucrare semnată de Ioan Mang dar care ar fi fost copiată din lucrarea ştiinţifică a unor cercetători japonezi.

Mang asociază atacul lui Boc, ca o răzbunare a fostului premier, pentru că a vrut să-l excludă de la Universitatea Babeş Bolyai: "N-au făcut altceva decât să-mi răspundă într-o oarecare măsură la solicitarea pe care am făcut-o eu domnului rector Marga de a-l da afară din învăţământ pentru faptul că preda drept constituţional şi nu era capabil de asta. E un atac politic, pornind de la faptul că anumite găşti au pierdut controlul asupra sistemului de educaţie. Cei care au fost până acum nu mai au controlul. A fost numit un ministru care nu mai acceptă controlul din exterior asupra sistemului de educaţie. Eu am fost pus ca să încerc să pun pe roate acest sistem. Şi o să încerc să-l pun pe roate. Deocamdată lucrurile pe care le-am găsit sunt foarte grave.".

Ionel Mang a promis că-l va trage la răspundere pe Boc pentru declaraţiile sale defăimătoare: "O să-l dau în judecată, dar am nevoie de câteva zile ca măcar întârzierile foarte grave să le aducem la zi. O să ne ocupăm şi de această problemă cu domnul Boc, dar deocamdată trebuie să dăm drumul la locurile pentru învăţământul professional, unde trebuiau să înceapă înscrierile în data de 7, care este alaltăieri".

Ministrul Mang a declarat că habar nu are despre ce lucrare ştiinţifică plagiată vorbeşte Emil Boc: "Nu ştiu despre ce articol e vorba. Am cerut colegilor de la presă să îmi trimită transcriptul . Este foarte greu pentru un profesor de filosofie şi de drept constituţional să analizeze o lucrare ştiinţifică în algoritmi de criptare. Ceea ce doresc să îi spun dumnealui e că până la urmă în ştiinţă, o lege, nu poate fi formulată altfel decât aşa cum este dată legea. O diagramă care este făcută de altcineva numai aşa se poate da. Iar dacă e dată în bibliografie autorul articolului, este totul în regulă. Partea teoretică din toate acele articole care au fost prezentate a fost citată în bibliografia anexată la lucrări, parte teoretică care nu e invenţia lui Mang şi a colegilor lui care au lucrat la acele lucrări. Partea originală este modul în care aceşti algoritmi au fost implementaţi în hardware cu circuitele avute la dispoziţie sau în software. Asta e partea lucrării. Restul, că se prezintă algoritmi care sunt elaboraţi de alţii, nu poţi să-i dai decât aşa cum sunt. Când vorbeşti despre un algoritm elaborat că este cifru bloc elaborat de IBM, nu pot să spun decât că este «cifru bloc elaborat de IBM». Ce plagiat e aici?".

Referitor la vreo discuţie purtată cu Victor Ponta pe tema plagiatului după o lucrare ştiinţifică japoneză, Ionel Mang a precizat: "Premierul nu m-a sunat încă, dar am avut o discuţie ieri şi i-am spus că sunt atacuri de natură politică. Am explicat de ieri. V-am spus, e disperarea unora că au pierdut controlul asupra sistemului".(DANIELA BEFU)

Răzbunarea lui Boc? Cum se apără Mang de acuzaţia de plagiat
"Boc se răzbună că i-am cerut lui Marga să-l dea afară din învățământ. Îl dau în judecată, dar peste câteva zile, că am treabă...ce poate înțelege un profesor de drept constituțional ca el, dintr-un algoritm de criptare?"

Reacţia ministrului Educaţiei la acuzaţia de plagiat: Este răzbunarea lui Boc pentru că am cerut să fie dat afară din învăţământ!

De ce nu răspunde ministrul Mang acuzaţiilor de plagiat?

Nou scandal la Ministerul Educaţiei. Acuzaţii serioase de plagiat împotriva lui Ioan Mang (vezi facsimile)

UBB după „era Marga"

Presiunea asupra ministrului Educaţiei a crescut ieri o dată cu prezentarea de către preşedintele PDL Emil Boc a unor noi dovezi de plagiat. După trei zile de tăcere, Ioan Mang a avut prima reacţie: Boc se răzbună pentru că am propus să fie dat afară din învăţământ.

Emil Boc a arătat ieri copia unei lucrări şti-in-ţifice din domeniul informaticii, semnată de Ioan Mang şi care ar fi copiată după o lucrare ştiinţifică a unor autori japonezi.  Mang este inginer în calculatoare şi profesor universitar la Oradea. Preşedintele PDL a cerut demisia noului ministru al Educaţiei pe motiv de plagiat.

Acuzaţiile lui Boc vin după ce RL a dezvăluit zilele trecute şi alte lucrări ale lui Mang care conţineau pasaje semnificative din articolele altor autori, fără a fi citate sursele.

În replică, Mang asociază atacul lui Boc, ca o răzbunare a fostului premier, pentru că a vrut să-l excludă de la Universitatea Babeş Bolyai: „N‑au făcut altceva decât să‑mi răspundă într-o oarecare măsură la solicitarea pe care am făcut-o eu domnului rector Marga de a-l da afară din învăţământ pentru faptul că preda drept constituţional şi nu era capabil de asta. E un atac politic, pornind de la faptul că anumite găşti au pierdut controlul asupra sistemului de educaţie. Cei care au fost până acum nu mai au controlul. A fost numit un ministru care nu mai acceptă controlul din exterior asupra sistemului de educaţie. Eu am fost pus ca să încerc să pun pe roate acest sistem. Şi o să încerc să-l pun pe roate. Deocamdată lucrurile pe care le-am găsit sunt foarte grave."

Ministrul Mang a declarat că Emil Boc emite păreri despre un domeniu pe care nu-l stăpâ-neşte: „E foarte greu pentru un profesor de filosofie şi de drept constituţional să analizeze o lucrare ştiinţifică în algoritmi de criptare. Ceea ce doresc să îi spun dumnealui e că până la urmă în ştiinţă, o lege, nu poate fi formulată altfel decât aşa cum este dată legea. O diagramă care este făcută de altcineva numai aşa se poate da. Iar dacă e scris în bibliografie autorul articolului, este totul în regulă. Partea teoretică din toate acele articole care au fost prezentate a fost citată în bibliografia anexată la lucrări, parte teoretică, care nu e invenţia lui Mang şi a colegilor lui care au lucrat la acele lucrări. Partea originală este modul în care aceşti algoritmi au fost implementaţi în hardware cu circuitele avute la dispoziţie sau în software. Asta e partea lucrării. Restul, că se prezintă algoritmi care sunt elaboraţi de alţii, nu poţi să-i dai decât aşa cum sunt. Când vorbeşti despre un algoritm elaborat că este cifru bloc elaborat de IBM, nu pot să spun decât că este «cifru bloc elaborat de IBM». Ce plagiat e aici?".   

"Prostii! Sunt disperaţi. Au pierdut controlul. Problemele sunt foarte grave în minister. O să-l dau în judecată pe domnul Boc, dar am nevoie de câteva zile că trebuie să dăm drumul la locurile pentru învăţământul profesional, unde trebuiau să înceapă înscrierile în data de 7, care e alaltăieri."(DANIEL BEFU)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Primăria Iaşi dă bani pentru copiii cu dizabilităţi, tinerii infectaţi cu HIV şi obezi

Tinerii seropozitivi confecţionează agende

Primăria Iaşi a finanţat cu suma de 200.000 de lei opt proiecte ale organizaţiilor neguvernamentale care doresc să deruleze campanii de informare, să ofere servicii de consultanţă sau să înfiinţeze centre pentru părinţi.

Din cele zece proiecte depuse de asociaţii şi fundaţii, Primăria a alocat fonduri doar pentru opt proiecte, două fiind respinse. Asociaţia Culturală Metropolis a solicitat 37.000 de lei pentru a înfiinţa o caravan cinematografică pentru proiectarea unor filme, spectacole, concerte, în aer liber, dar proiectul nu a primit aviz de la Primărie. 

„Această solicitare a fost respinsă pentru că nu aveau domiciliul în Iaşi, aşa cum spune regulamentul. Asociaţia Metropolis dorea să facă o sesiune de vizionare filme româneşti", a spus Mihai Pricop, şef Birou Programe de Finanţare a Societăţii Civile.

Organizaţii neguvernamentale care au primit fonduri de la Primărie:

Fundaţia Bethany-32.840 de lei pentru un program integrat de terapie pentru 30 copii cu dizabilităţi neuro-psiho-motorii.

Asociaţia Salvaţi Copiii-33.320 de lei pentru proiectul „Alimentează-te cu sănătate", care îşi propune promovarea alimentaţiei sănătoase şi a mişcării fizice.

Fundaţia „Alături de Voi"-33.300 de lei pentru Campania „Deschide-ţi inima! Sunt la fel ca tine" pentru prevenirea transmiterii HIV şi incluziunii sociale a persoanelor seropozitive.

Educarea, strategia optimă contra infecţiei HIV/SIDA
Fundaţia „Solidaritate şi Speranţă"-19.760 de lei pentru un proiect ce presupune Alternative pentru participarea activă a tinerilor din comunităţile din Iaşi.

Asociaţia Nutrigrup-10.000 de lei pentru proiectul „Tradiţii sănătoase pentru copii sănătoşi" cu rol de a lua măsuri împotriva ratei de creştere a obezităţii la copii.

Fundaţia Star of Hope-31.000 de lei pentru amenajarea unui centru de resurse pentru părinţi care au copii cu dizabilităţi.

Asociaţia Mai Bine-18.400 lei pentru proiectul „Şapte coline pe două roţi" promovarea ciclismului la Iaşi.(GABRIELA TOMA)
PAGE  
1

