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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
12 dascăli au promovat titularizarea în urma contestaţiilor

Din cele 137 de note contestate de profesorii din judeţul Iaşi, 42 au fost mărite, însă doar 12 dintre el au urcat la o notă peste 7.

În urmă cu puţin timp s-au afişat notele finale ale examenului de titularizare şi din cele 137 de contestaţii depuse, doar la 42 de teze s-a înregistrat o mărire a notei. Pentru 7 candidaţi notele au fost micşorate.

Fericiţi sunt alţi 12 candidaţi care au reuşit să obţină peste7, fiind declaraţi astfel promovaţi.

Alte 12 note au fost mărite la peste 5.

Bucuria amară a unui succes: „Salariul în învăţământ este ruşinos!“

S-au afişat rezultatele la titularizare! Note mediocre pentru dascălii din judeţul Iaşi UPDATE

Profesorii au chiulit în masă de la examenul de titularizare

Iniţial, la nivelul judeţului Iaşi, 510 candidaţi au obţinut note cuprinse între 7 şi 9,99, iar alţi 16 din cei 946 de candidaţi au luat nota maximă. Au fost însă şi 151 de note sub 5, ceea ce reprezintă 16% din totalul notelor.(VASILICA COSTIN)  

CRONICA ROMÂNĂ
Titularizare: Repartizarea posturilor din învățământ se face pe 13 august

În data de 13 august va avea loc repartizarea pe posturile cu durată nedeterminată a candidaţilor care au obţinut cel puţin media de repartizare şapte, iar în 16 august a candidaţilor care au obţinut cel puţin media cinci. Aceştia vor ocupa catedrele pe o perioadă determinată.

Rezultatele la examenul de titularizare înainte de depunerea contestațiilor arată că, peste 180 de persoane care au susținut examenul de titularizare în județul Mureș au obținut note sub cinci, iar șase persoane din cele 962 care au susținut examenul au luat nota zece.

Aproximativ 300 de persoane au luat note între 5 și 7, și 474 de persoane au obținut note peste șapte, din care 232 între 7 și 8, 149 de dascăli au obținut note între 8 și 9, 87 candidați au luat note între 9 și 10.

Candidații care nu au obținut nici măcar nota cinci la proba scrisă au fost în număr de 187. Aceștia nu vor putea obține un post de suplinitor.

Doar șase dascăli din cei care au susținut proba scrisă la examenul de titularizare sunt de nota 10. Un singur candidat a fost punctat cu nota 1.

În județul Mureș au fost scoase la concurs 216 posturi titularizabile și 1587 de posturi incomplete.(REDACTIA)
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