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STIREA ZILEI
Primele efecte în economie ale dezastrului de la Bac: 35 mil. euro, costul intrării în şomaj a celor 100.000 de liceeni care n-au trecut examenul maturităţii(Ziarul Financiar)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu: Subiectele din acest an au fost inadecvate. Se impune un sistem de Bacalaureat diferenţiat

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, marţi, la Guvern, după întâlnirea cu premierul Victor Ponta, că Bacalaureatul din 2013 trebuie să fie diferenţiat cu "rute profesionale" şi că vor fi organizate mai multe simulări ale acestui examen.

"Rezultatele din acest an de la Bacalaureat indică faptul că la liceele teoretice promovabilitatea a fost de peste 70-80 la sută, în timp ce la liceele industriale, de 20-24 la sută. De asemenea, la repartizarea computerizată, în liceele tehnologice nu ajung cei mai buni elevi", a mai spus ministrul Educaţiei.

Rezultate Bacalaureat 2012. S-au afişat mediile! Află AICI nota copilului tău, rapid şi uşor!

Potrivit lui Andronescu, în sesiunea iunie-iulie a Bacalaureatului de anul acesta, rezultatele candidaţilor din promoţiile anterioare sunt mai slabe decât ale celor din promoţia 2012, ceea ce a determinat scăderea promovabilităţii. Tot la această sesiune, absolvenţii promoţiei 2012 de la filiera teoretică au avut promovabilitate de 80-84 la sută, faţă de doar 15-20 la sută la cei din anii anteriori, a precizat demnitarul.

În acest context, Ministerul Educaţiei va încerca, din anul şcolar viitor, să intensifice inspecţiile şcolară, în special la materiile pentru Bacalaureat, şi să organizeze mai multe simulări ale examenului, a mai spus ministrul.

Andronescu a adăugat că, pe durata vacanţei, va fi intensificată pregătirea specială pentru elevii care au fost respinşi în prima sesiune. "Vom face o pregătire specială pe care o vom acorda elevilor pentru a doua sesiune a examenului de Bacalaureat. Totodată, la sfârşitul luni august, sperăm să avem o sesiune extraordinară a Senatului, care să se materializeze cu o nouă formă a Bacalaureatului în 2013", a spus Andronescu, referindu-se la intenţia introducerii Bacalaureatului diferenţiat.

Noul bacalaureat ar presupune introducerea de probe scrise diferenţiate în funcție de profil și filieră.

La nivel naţional, pomovabilitatea la sesiunea din iunie-iulie a examenului de bacalaureat de anul acesta este de 43,04 la sută înainte de soluţionarea contestaţiilor, cu 1,43 la sută mai mică faţă de 2011.(DORIN CALIN)
COTIDIANUL
Andronescu, despre bacalaureat: Subiectele din acest an au fost inadecvate

Subiectele de la Bacalaureat au fost inadecvate şi de aceea cred că se impune un sistem de Bacalaureat diferenţiat, cu rute profesionale post-bacalaureat diferite, a anunţat marţi seară ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la Palatul Victoria.

"Dacă la liceele teoretice procentul de promovare este de peste 70%,  la cele industriale media este de 20-24% promovabilitate, ceea ce ne îngrijorează. Subiectele de la Bacalaureat au fost inadecvate şi de aceea cred că se impune un sistem de Bacalaureat diferenţiat, cu rute profesionale post-bacalaureat diferite", a declarat ministrul Educaţiei, potrivit NewsIn.

Ecaterina Andronescu a adăugat că această idee ar putea fi dezbătută public în următoarea perioadă, dezbatere la care sunt invitaţi să participe "toţi actorii din sistem interesaţi de acest subiect".

De asemenea, ministrul Educaţiei a anunţat că sâmbătă va fi organizată la minister o conferinţă de presă pe subiectul rezultatelor înregistrate la Bacalaureat după finalizarea contestaţiilor depuse de către elevi.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Andronescu caută scuze pentru dezastrul de la Bac

Promovabilitatea la bacalaureat a candidaţilor proveniţi de la liceele teoretice anul acesta a fost de 65-84%, mai mare faţă de anul trecut, când a fost de 30%, a declarat marţi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Potrivit acesteia, promovabilitatea la liceele tehnologice la bacalaureat este de 20-24% şi este explicabilă prin faptul că repartiţia computerizată nu a trimis la aceste licee cei mai buni elevi, iar pentru aceştia nu au fost luate măsuri care să le crească nivelul.

Andronescu a precizat că în perioada următoare vor fi organizate dezbateri publice cu toţi actorii implicaţi în sistemul educaţional privind bacalaureatul diferenţiat.

Totodată, ea consideră utile organizarea pe viitor a unor simulări la examenul de bacalaureat.Ministrul Educaţiei a mai spus că pregătirea elevilor care vor participa la a doua sesiune a bacalaureatului s-ar putea face în licee sau în centre, dar acest lucru va fi stabilit peste o săptămână şi jumătate, în urma discuţiilor cu inspectorii şcolari.(REDACTIA)

BAC 2012: Rezultatele finale, afişate cu o zi mai devreme

Rezultatele finale, după soluţionarea contestaţiilor, vor afişate în 12 iulie seara, nu pe 13 iulie cum se anunţase iniţial.În sesiunea iunie-iulie au participat peste 200.000 de candidaţi.

53.773 de contestaţii au fost depuse de candidaţi din rândul celor care nu promovat bacalaueatul în sesiunea iunie-iulie de anul acesta, a declarat luni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

19.325 dintre contestații , vizează notele la proba scrisă de limba română. Alte peste 17.600 de contestaţii sunt pentru notele la proba de matematică, iar 13.890 de contestaţii, pentru proba la alegere.

În Capitală, au fost depuse 7.408 contestaţii, cele mai multe vizând, de asemenea, notele la română şi matematică. “Pentru notele la română şi matematică, avem câte 2.500 de contestaţii”, a precizat preşedintele Comisiei municipale de bacalaureat, Nicolae Nuţu.

La bacalaureatul din sesiunea iunie-iulie, în Bucureşti au fost 22.402 candidaţi, dintre care au promovat examenul doar 8.268.

La nivel naţional, pomovabilitatea la sesiunea din iunie-iulie a examenului de bacalaureat este de 43,04% înainte de soluţionarea contestaţiilor, cu 1,43% mai mică faţă de 2011.(REDACTIA)
BAC 2012: Anchete la liceele cu promovabilitate zero

Inspectoratul Şcolar Timiş va deschide o anchetă la cele patru licee care au avut promovabilitate zero la prima sesiune de bacalaureat din acest an, iar directorii acelor unităţi şcolare vor fi schimbaţi.

Două dintre aceste licee au avut acelaşi rezultat şi anul trecut.

Trei licee din Timişoara au obţinut, în schimb, rezultate excelente, cu promovabilitate de peste 90%: Liceul Teoretic german ‘N. Lenau’ (98%), Colegiul Naţional Bănăţean (94%) şi Colegiul Naţional ‘C.D. Loga’ (91%).

‘Rezultatele slabe înregistrate de cele patru licee vor face obiectul unei analize în Consiliul de Administraţie al Inspectoratului Şcolar Timiş, vrem să vedem care sunt factorii esenţiali care au condus la rămânerea celor două unităţi şcolare în aceleaşi coordonate. (…). Întâmplarea face ca cele două licee proaste să fie conduse de doi directori foarte buni’, a declarat, luni, inspectorul şcolar general Cornel Petroman.

Acesta a subliniat faptul că rezultatele obţinute de tineri depind foarte mult şi de materialul uman, un rol deosebit în procesul de învăţare revenindu-le, pe lângă profesori, şi elevilor, dar şi familiilor acestora, care ar trebui să ţină o legătură mult mai strânsă cu şcoala.

Petroman a subliniat că la liceele cu cele mai slabe rezultate au intrat, în clasa a IX-a, elevii cu notele cele mai mici, iar rezultatele s-au văzut acum.

Alături de cele patru licee de la care niciun absolvent nu a trecut examenul de bacalaureat (Grup Şcolar Agricol ‘Iulian Drăcea’ Timişoara, Grup Şcolar Agricol Biled, Colegiul Tehnic ‘Dimitrie Leonida’ Timişoara şi Liceul Particular ‘Henri Coandă’ Timişoara), alte 13 unităţi şcolare au înregistrat o promovabilitate sub 10% a bacalaureatului.

Dintre cei peste 5.600 de candidaţi la examenul de bacalaureat în Timiş, peste 1.200 au făcut contestaţii, 413 la limba română, 409 la matematică, 123 la biologie, iar la psihologie şi filosofie, câte 1.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Liceele slabe devin gimnazii
Patru licee din județul Sălaj, cu rată de promovare a Bacului zero, riscă să fie transformate în școli gimnaziale, a spus Gheorghe Bancea, Inspectorul Școlar din Sălaj. 

„Unitățile în cauză sunt din mediul rural. Se va analiza situația și vom vedea ce este de făcut”, a spus șeful ISJ. 

Varianta transformării liceelor slabe a fost propusă de ministrul Educației, Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)

Şcolile care te primesc fără Bacalaureat

Cursurile din şcolile postliceale se ţin după-amiaza, aşa că elevii pot merge şi la serviciu. La absolvire, devin agenţi vamali, editori de imagine, asistenţi medicali.

 După eşecul de la Bacalaureatul de anul trecut, şcolile postliceale au început să fie văzute drept soluţia de avarie. Rezultatele înregistrate anul acesta la Bac anunţă un interes cel puţin la fel de mare, dat fiind faptul că acestea sunt singurele instituţii de învăţământ în care diploma de Bacalaureat nu e obligatorie. 

Oferta profesionalelor nu este foarte mare în acest moment, însă lucrurile s-ar putea schimba în curând. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat recent că intenţionează să extindă reţeaua de postliceale, iar o decizie în acest sens va fi luată după afişarea rezultatelor finale la examenul de Bacalaureat. 

Admiterea, o formalitate

În instituţiile de acest tip, tinerii pot învăţa fie dimineaţa, fie după-amiaza, în aşa fel încât cei care au serviciu să nu fie nevoiţi să renunţe la el. Durata studiilor este de doi sau de trei ani, în funcţie de specializare, iar la final se susţine un examen de absolvire. 

Cele mai multe şcoli postliceale pregătesc asistenţi medicali şi de farmacie, iar admiterea se face fie printr-un test grilă, interviu sau pe baza mediilor din anii de studiu. 

La Şcoala sanitară postliceală "Carol Davila", unde s-au format o treime dintre asistenţii medicali din ţară, admiterea are loc în 30 iulie, iar candidaţii susţin un test grilă. 

Există însă şi instituţii unde sunt acceptaţi toţi candidaţi care se înscriu, fără să existe vreun criteriu de selecţie. 

2 ani 

durează studiile la Şcoala Tehnică Postliceală de Artă Teatrală şi Cinematografică

ŞCOALA SANITARĂ "CAROL DAVILA"

Specializări: asistent medical generalist, asistent medical de balneofizio-kinetoterapie şi recuperare, asistent medical de farmacie.

Cursuri în două schimburi: dimineaţa: 8.00- 15.00 şi după-amiază: 15.00- 21.00.

Admiterea se face pe bază de test grilă.

Taxa anuală de şcolarizare: 2.500 de lei. Se oferă, prin concurs, 15 locuri fără taxă.

ŞCOALA POSTLICEALĂ "CRONOS"

Specializări: agent vamal şi finanţe-contabilitate (pentru meseria de asistent de gestiune).

Durata cursurilor: 2 ani, la finalul cărora se susţine un examen de absolvire.

Cursurile sunt programate după-amiaza.

Taxa anuală de şcolarizare: 1.600 de lei. Se acordă reducere de 200 de lei pentru elevii care au absolvit Liceul "Cronos".

ARTĂ TEATRALĂ ŞI CINEMATOGRAFICĂ

Specializări: asistent producător film-tv, editor imagine film-TV, operator sunet, cameraman- fotoreporter, tehnician iluminare- filmare.

Durata cursurilor: 2 ani.

Admitere: nota la Bac (media anilor de liceu pentru cei care nu au luat Bac-ul), interviu şi portofoliu cu cel puţin o lucrare media (video, audio, mixaje). Poate fi realizată şi cu telefonul.

Taxa anuală: 1.400 de euro.

ŞCOALA "FORMATEMP"

Specializări: agent vamal (doi ani), asistent medical generalist (trei ani), asistent medical de farmacie (trei ani), proiectact restaurări şi reparaţii clădiri (doi ani).

Practica de specialitate pentru cei care se pregătesc pentru meseria de asistenţi medicali se face la Spitalul Universitar. Viitorii agenţi vamali fac practica la Vama Otopeni.

Taxa anuală: 1.500 de lei.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
FINANCIARUL
Victor Ponta despre bacalaureat: Situaţia este mai mult decât îngrijorătoare

Premierul Victor Ponta a declarat marţi, 10 iulie, în legătură cu rezultatele la examenul de bacalaureat că din punctul de vedere al Guvernului situaţia este “mai mult decât îngrijorătoare” şi că procentul de promovare dovedeşte că “ne aflăm într-o situaţie extrem de gravă”.

“Situaţia este mai mult decât îngrijorătoare. Este evident că procentul de promovabilitate la bacalaureat nu poate decât să ne dovedească faptul că ne aflăm într-o situaţie extrem de gravă, o situaţie în care după finalizarea unei analize temeinice trebuie să luăm şi măsuri. Nu doar să constatăm în fiecare an că lucrurile merg din ce în ce mai rău şi că nu facem niciodată nimic.

Am rugat-o pe doamna ministru şi echipa de la MECTS să acorde toată atenţia unei analize serioase şi profunde a cauzelor şi să propună Guvernului în perioada următoare soluţii concrete”, a spus Ponta într-o conferinţă de presă.

Potrivit premierului, se pot desprinde câteva concluzii în urma analizei făcute de MECTS.

“Rezultatele de anul acesta confirmă o problemă gravă de structură a sistemului educaţional, provocată în special de lipsa de finanţare din ultima perioadă, de lipsa de atenţie şi neconsiderare a educaţiei ca o prioritate naţională, dar şi de o politică concretizată prin Legea educaţiei a fostului Guvern şi a fostului ministru Funeriu, o politică de distrugere sistematică a învăţământului din mediul rural, în special acolo unde au fost desfiinţate şcoli, acolo unde au fost cele mai afectate cadrele didactice, o politică de distrugere a prestigiului liceelor din România, cu câteva excepţii şi o politică prin care s-a dorit să se dovedească faptul că şcoala nu este capabilă de a produce şi performanţă”, a arătat premierul.

El a afirmat că în cazul liceelor teoretice există rezultate mult peste media generală, care oscilează între 60, 70, 80% promovabilitate şi că problema numărul unu este în cazul liceelor tehnologice.

Acolo, a susţinut Ponta, au existat subiecte “extrem de dificile”, venite în contextul unor unităţi de învăţământ aflate în zone economice grav afectate de criza economică, în unităţi de învăţământ unde investiţiile financiare nu au mai ajuns “în ultimii ani” şi unde “singura politică a fost aceea de a dovedi parcă faptul că nimeni nu poate să promoveze dintr-o zonă dificilă socială şi economică a ţării”.

“Este foarte clar că prioritatea, atenţia principală trebuie acordată către aceste licee tehnologice, că trebuie luată în calcul ideea unor subiecte diferenţiate, că trebuie luat în considerare scopul final al absolvirii examenului de bacalaureat.

Dacă vrei şi doreşti ca bacalaureatul să fie luat doar de o elită a elevilor din România, din punctul nostru de vedere nu acesta este scopul, elitele sunt reliefate de loturile olimpice, de rezultatele excepţionale din universităţi şi este vorba de o pregătire suficientă fie pentru a intra în mediul universitar, fie pentru a intra în ceea ce înseamnă o activitate de angajat sau de a desfăşura mai departe o activitate productivă”, a apreciat Ponta.

Primul-ministrul a precizat că a încercat în acest an şi va încerca în continuare combaterea prin toate măsurile luate a oricărei tentative de fraudă.

“Înţelegem şi trebuie să îi ajutăm pe elevi să înveţe mai bine, înţelegem şi trebuie să îi ajutăm pe elevi să aibă subiecte adecvate nivelului lor de pregătire, înţelegem şi trebuie să îi ajutăm pe elevii din zonele rurale şi defavorizate economic şi social, dar nicăieri aceste elemente obiective nu pot reprezenta scuze pentru fraude.

Din acest punct de vedere, supravegherea efectuată la examenul de bacalaureat va continua şi împreună cu doamna ministru vreau să concretizăm în acest an un program pe care îl consider esenţial pentru actualul guvern, şi anume, un program de supraveghere electronică şi de luare a tuturor măsurilor pentru a combate nu doar frauda examenelor, dar mai ales pentru a combate actele de violenţă şi actele grave de indisciplină care se petrec zi de zi în şcolile din România”, a subliniat şeful Guvernului.(REDACTIA)

Promovabilitatea la bacalaureat scade, dar percepţia se îmbunătăţeşte

Un studiu sociologic realizat de Institutul Român pentru Evaluare şi Strategie (IRES) referitor la bacalaureat arată că deşi rata de promovabilitate a absolvenţilor este în scădere, percepţia populaţiei se îmbunătăţeşte.

‘Cu toate că rezultatele obţinute de elevi la examenul de bacalaureat din acest an sunt mai slabe decât anul trecut, datele demonstrează o evoluţie pozitivă a opiniilor respondenţilor privind aceste aspecte, lucru care poate semnala o resemnare a acestora; aşadar, românii s-au obişnuit cu felul în care funcţionează sistemul educaţional şi, cu toate că lucrurile nu se îmbunătăţesc, tind să le evalueze într-o lumină mai favorabilă decât anul trecut, când a fost primul şoc privind rata redusă de promovabilitate a absolvenţilor de liceu’, se arată în concluziile cercetării IRES, date publicităţii marţi.

Potrivit studiului, 78% dintre respondenţi consideră că rezultatele obţinute de elevi în această sesiune a examenului de bacalaureat reflectă nivelul real al cunoştinţelor acumulate în timpul şcolii, în timp ce anul trecut doar 71% au avut această opinie.

De asemenea, faţă de 2011, în 2012 scade uşor proporţia celor care consideră că la examenul de bacalaureat s-ar fi fraudat în mare sau foarte mare măsură (de la 22% la 14%) şi creşte semnificativ proporţia celor care consideră că s-ar fi fraudat în foarte mică măsură (de la 31% la 46%).

În plus, acum 37% dintre respondenţi apreciază drept bună şi foarte bună starea actuală a învăţământului românesc, în timp ce anul trecut ponderea acestora era de 30%.

Sondajul IRES din 2012 a fost efectuat în 9 iulie, pe un eşantion reprezentativ de 1.303 persoane şi cu o eroare de 2,8%, iar sondajul din 2011 a fost efectuat în 5 iulie, pe un eşantion reprezentativ de 1.295 e persoane şi cu o eroare de 2,7%.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Ce au învăţat românii din ultimul dezastru de la bac (SONDAJ IRES)

Tot mai mulţi români cred că rezultatele proaste de la bacalaureat corespund realităţii şi că folosirea camerelor de supraveghere în timpul examenelor este o idee bună, se arată într-un sondaj efectuat de Institutul Român pentru Evaluare şi Strategie (IRES).

Sondajul efectuat ieri este prezentat în comparaţie cu unul similar, realizat anul trecut, după examenul de bacalaureat. Astfel, la întrebarea: "Credeţi că rezultatele de la Bacalaureatul din anul acesta corespund realităţii?", 83% dintre repondenţi au spus că da, faţă de 72% care au furnizat un răspuns similar, anul trecut. 

La întrebarea: "Credeti că rezultatele obtinute de elevi reflectă nivelul real al cunoştinţelor acumulate în timpul şcolii?", 78% au răspuns cu da, faţă de 71%, anul trecut. 

Sondajul arată că tot mai mulţi români cred că fraudele au scăzut în timpul examenului de bacalaureat. Astfel, la întrebarea: "În ce măsură credeţi dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de bacalaureat?", 46% dintre repondenţi cred că "în foarte mică măsură", faţă de 31% cât credeau acest lucru anul trecut. 

La întrebarea: "Cum aţi aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată?", doar 3% au răspuns că "foarte bună", faţă de 4%, anul trecut.

36% cred că starea învăţământului este "bună", faţă de 26%, anul trecut. Au răspuns cu "proastă" 37% dintre repondenţi, faţă de 40%, anul trecut şi cu "foarte proastă" 25% anul acesta, faţă de 26%, anul trecut. 

Românii par să fi acceptat şi ideea utilizării camerelor de supraveghere în timpul probelor. Astfel, la întrebarea: "Ce părere aveţi despre utilizarea camerelor video de supraveghere în timpul desfăşurării probelor de la bacalaureat?", 47% dintre repondenţi au răspuns cu "foarte bună", faţă de 23%, anul trecut.

Doar 9% cred că ideea este "foarte proastă", faţă de 10%, anul trecut. 

La întrebarea: "Credeţi că rezultatele obţinute în acest an la bacalaureat vor servi la responsabilizarea elevilor care vor sustine examenul în anii viitori sau îi vor descuraja?", 60% au răspuns că îi vor responsabiliza, mai puţini ca anul trecut când 64% erau de această părere.

35% cred că rezultatele vor descuraja elevii, faţă de 30%, anul trecut.

La întrebarea: "Credeţi că inspectoratele judeţene şi direcţiunile şcolilor cu rezultate proaste la acest bacalaureat ar trebui sancţionate?", 51% dintre cei chestionaţi au răspuns cu "da" şi 46% cu "nu". Anul trecut, la aceeaşi întrebare, 43% răspunseseră "da" şi 49% "nu".

De asemenea, 20% dintre repondenţi cred că liceele cu promovabilitate 0% ar trebui desfiinţate, mai mulţi ca anul trecut când doar 14% dintre cei chestionaţi erau de acord.

Procentul celor care sunt de acord cu introducerea sistemului de co-plată a educaţiei pentru familiile înstărite şi acordarea de cupoane gratuite şi burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situaţii sociale precare a rămas la fel ca în 2011 - 76%. Anul acesta sunt mai mulţi repondenţi care se împotrivesc ideii, însă, anume 21%, faţă de 18%, anul trecut.

La întrebarea pusă doar anul acesta: "Cine credeţi că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu au luat examenul de Bacalaureat?", răspunsurile majoritare au fost "elevii înşişi" - 44,2%, urmat de "sistemul educaţional" - 17% şi "profesorii" - 13,3%.

1,6% au dat vina pe Traian Băsescu, 0,5% pe guvernările anterioare şi 0,9% pe societate în sine.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Dezastrul de la Bac ne costă 33 de milioane de euro

roaspeţii absolvenţi de liceu care nu au promovat examenul de Bac anul acesta îşi pot depune actele pentru şomaj. Indemnizaţiile pentru aceşti tineri ne-ar costa aproximativ 33 de milioane de euro.

106.000 de elevi au picat examenul de bacalaureat în sesiunea din vara acestui an. Conform calculelor specialiştilor de la economica.net, dacă toţi cei aproximativ 100.000 de absolvenţi respinşi la sesiunea de Bac din această vară provin exclusiv din promoţia 2012, statul va trebui să le plătească în următoarele luni acestor tineri 33,7 milioane de euro, în total. Acest lucru este posibil dacă toţi absolvenţii respinşi vor solicita indemnizaţia de şomaj la agenţia pentru ocuparea forţei de muncă de care aparţin, până la data de 31 iulie. Absolvenţii trebuie să dovedească însă faptul că în această perioadă nu au reuşit să îşi găsească un loc de muncă.

Absolvenţii de liceu vor primi 250 de lei timp de 6 luni. Dacă în această perioadă se înscriu la cursurile unei postliceale vor pierde această indemnizaţie.

Facultăţile rămân cu locurile neocupate?

Universităţile sunt în impas anul acesta, aşa cum au fost şi anul trecut, când doar jumătate dintre candidaţi au promovat bacalaureatul şi puteau să se înscrie mai departe, la facultate. Cum numărul absolvenţilor de liceu care au obţinut notă de trecere la Bac anul acesta este de aproximativ 81.000 din totalul de circa 187.000, reprezentanţii universităţilor de stat sunt îngrijoraţi. De exemplu, numai în Capitală, la Politehnică sunt disponibile 4.700 de locuri la buget şi 1.100 cu taxă, la Academia de Studii sunt 2.680 la buget şi 2.260 cu taxă, Universitatea Tehnică de Construcţii a publicat că dispune de 1.800 de locuri subvenţionate de stat şi 500 cu taxă, în timp ce Universitatea din Bucureşti oferă absolvenţilor aproximativ 200 de locuri la fiecare din toate cele 22 de facultăţi ale sale.

Ecaterina Andronescu vrea să desfiinţeze liceele neperformante

Încurcată de rezultatele dezastruoase de la examenul de bacalaureat, proaspătul ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu, cere o analiză în sistemul educaţiei şi vrea să desfiinţeze licee. “Nu excludem ideea închiderii unor şcoli care şi anul trecut au avut rezultate slabe la bacalaureat şi care nu au luat nici o măsură pentru ameliorarea situaţiei. Dar nu vom face nimic decât după o analiză atentă. Stăm blând şi judecăm drept”, a explicat Ecaterina Andronescu, ministrul educaţiei. Anul acesta, la câteva licee din ţară nici măcar un elev nu a luat examenul de maturitate. În plus, Ecaterina Andronescu a vorbit şi despre alternativa şcolilor profesionale, desfiinţate în 2009. A spus că acestea au fost ţinute în repaus pentru a se adapta la piaţa muncii, însă vor fi reactivate curând, pentru că reprezintă o bună alternativă.

I-ar face de râs pe cei picaţi la Bacalaureat

La nici 3 ani, ştie tot «Luceafărul»

Anastasia Trofor, o fetiţă de doar 2 ani şi 10 luni, din Miercurea Ciuc, Harghita, ar putea să îi facă de râs pe mulţi dintre elevii care au dat bacalaureatul anul acesta. Copila poate recita toate cele 98 de strofe ale poeziei “Luceafărul” de Mihai Eminescu.(LUMINITA IVAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ponta nu a mai venit la Ministerul Educaţiei,unde mai multe persoane aşteptau cu lozinci antiplagiat

Premierul Ponta nu a mai ajuns la Ministerul Educaţiei, unde îl aşteptau mai multe persoane care îi cereau demisia, scandând lozinci legate de acuzaţiile de plagiat, ministrul Educaţiei spunând presei că reprezentanţii instituţiei vor merge ei la Guvern, deoarece primul-ministru nu mai poate veni, potrivit Mediafax.

Premierul Victor Ponta trebuia să ajungă la Ministerul Educaţiei, potrivit programului anunţat oficial, la ora 17.00, pentru o discuţie cu ministrul de resort, Ecaterina Andronescu, după rezultatele de la Bacalaureat.

În faţa ministerului s-au adunat însă mai multe persoane care scandau lozinci legate de acuzaţiile de plagiat formulate la adresa primului-ministru şi cereau demisia acestuia.

Persoanele care l-au aşteptat pe şeful Guvernului în faţa ministerului au ţinut în mâini hârtii format A4 pe care scria "Suspendaţi frica, plagiaţi curajul", "Dottore, ce cauţi în Ministerul Educaţiei ?", "Ponta, ţi-am adus ceva : «...»", "Ministerul Educaţiei - închis plagiatorilor".

"Suntem un grup de tineri care am auzit că primul-ministru va veni la Ministerul Educaţiei şi am decis să îl rugăm personal ca, dacă tot ştie să plagieze aşa bine, să plagieze şi economia Germaniei", a spus unul dintre protestatari.

După aproximativ 40 de minute după ora la care ar fi trebuit ca Ponta să ajungă la minister, Andronescu a ieşit din clădire şi a anunţat presa că şeful Guvernului "este reţinut" şi nu mai poate veni, dar că reprezentanţii Ministerului Educaţiei vor pleca ei la Palatul Victoria pentru a discuta cu Ponta.

Premierul este acuzat de plagiat, conform revistei Nature, care susţine că a accesat documente prezentate de o persoană anonimă indicând faptul că mai mult de jumătate din teza sa de doctorat privind Curtea Penală Internaţională ar conţine texte copiate.(REDACTIA)

Andronescu îi va prezenta lui Ponta situaţia la evaluare şi bacalaureat

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a plecat la Guvern, împreună cu secretarii de stat, pentru a-i prezenta premierului Victor Ponta situaţia privind evaluarea naţională şi rezultatele la bacalaureat, înainte de contestaţii, potrivit Mediafax.

"Premierul ar fi vrut să discutăm rezultatele la evaluare şi la bacalaureat înainte de contestaţii. Am pregătit două dosare. Întrucât domnia sa are probleme la Guvern, vom merge noi acolo", a declarat ministrul Educaţiei.

Andronescu a precizat că, dacă din totalul candidaţilor la bacalaureat ar fi scoase rezultatele obţinute de cei din promoţiile anterioare, bilanţul sesiunii iunie-iulie ar fi mult mai bun.

"Veţi avea o surpriză dacă îi scoatem pe cei care au terminat anul anterior, avem rezultate mult mai bune", a spus ministrul Educaţiei, înainte de a pleca la Guvern.

Premierul Victor Ponta trebuia să ajungă la Ministerul Educaţiei, potrivit programului anunţat oficial, la ora 17.00, pentru o discuţie cu ministrul de resort, Ecaterina Andronescu, după rezultatele de la bacalaureat.

În cele din urmă, însă, şeful Executivului nu a mai ajuns la sediul ministerului, unde îl aşteptau mai multe persoane care îi cereau demisia, scandând lozinci legate de acuzaţiile de plagiat.

"Suntem un grup de tineri care am auzit că primul-ministru va veni la Ministerul Educaţiei şi am decis să îl rugăm personal ca, dacă tot ştie să plagieze aşa bine, să plagieze şi economia Germaniei", a spus unul dintre protestatari.(REDACTIA)

PLAGIAT PONTA. Premierul poate sta liniştit. Nu mai are cine să îi judece plagiatul

În acest moment, organismul abilitat prin lege să se pronunţe în cazul acuzaţiilor de plagiat a lui Victor Ponta nu mai există.

Fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a dizolvat Consiliul National de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) în timpul şedinţei în care acesta a decis în unanimitate că premierul Ponta a plagiat pagini întregi în teza sa de doctorat. Ordinul 4.608/2012 publicat în Monitorul Oficial de Liviu Pop spune clar că a abrogat în totaliutate componenţa Consiliului.

Doar că la aproape două săptămâni distanţă, Pop dar nici actualul şef al Eucaţiei, Ecaterina Andronescu, nu au numit componenţa noului Consiliul. Liviu Pop declarase că intenţionează să îi crească număruld e mebri de la 19 la 45 dar - legal - nu a făcut nimic în acest sens.

"Nu vreau să mai particip la aşa ceva"

Tot Pop a fost cel care a dat asigurări că cei care au făcut parte din vechiul Consiliu (din care făceau parte şase acdemicieni dar şi preşedintele Academiei Române) se vor regăsi şi în componenţa noului Consiliu. Doar că marea majoritate a acestora vor declina oferta. "Nu vreau să mai particip la aşa ceva. După tot ceea ce s-a întâmplat în timpul şedinţei Consiliului în care a descins şi ministrul Pop nu cred că cineva ar mai dori să fie din nou membru la CNATDCU. Oricum nimeni nu m-a căutat şi nici nu mi-a făcut o propunere în acest sens", spune Dragoş Ciuparu, fost membru al Cosniliului şi timp de şase ani profesor-cercetător la Universitatea Yale.

Un alt membru al Consiliului, profesorulul şi academcianul Viorel Pop, ne-a precizat că nu mai doreşte să facă parte din noua structură a Consiliului. De altfel, profesorul a avujt o dispută cu Liviu Pop atunci când fostul şef de la educaţie a descins în timpul şedinţei Consiliului care analiza cazul de plagiat a lui Victor Ponta. "Am avut o discuţie absurdă cu Liviu Pop, nici nu ne-a fost clar ce ne-a cerut şi de ce a venit. Au fost reacţii emoţionale atunci. Îmi aduc aminte că i-am menţionat faptul că, de-a lungul carierei, am întâlnit toţi miniştri educaţiei din ultimii 30 de ani şi chiar şi pe cei din comunism şi că niciunul nu m-a făcut incompetent (aşa cum a procedat ministru Pop)", ne-a explicat profesorul Barbu.

A închis platforma electronică a tezelor de doctorat

Dragoş Ciuparu a mai atras atenţia asupra unui alt aspect grav: "Pop a anulat platforma electronică de validare a tezelor de doctorat. Era vorba de un spaţiu virtual unde erau încărcatele lucrările de doctorat şi unde se puteau verifica originalitatea lor iar publicul larg avea acces liber la ele."

Interesant este că deşi Consiliul a fost dizolvat pe siteul instituţiei se regăseşte vechea compinenţă cu Marius Andruh preşedinte, Lucian Pintilie, Dorel Banabic vicepreşedinţi iar printre membri îi regăsim pe academicienii Ionel Haiduc. În Ordonanţa 4.608 elaboratăp de Liviu Pop nu se vorbeşte nominal de noua structură a Consiliului, ci se precizează că vor exista mia multe comisii care vor avea mia multe domenii arondate.

Deşi am încercat să aflăm un punct de vedere de la ministrul Andronescu aceasta nu a putut fi contactată în cursul zilei. 

Reamintim că în cursul zilei de 29 iunie Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare s-a întrunit pentru a analiza acuzaţiile de plagiat aduse premierului. În mijlocul dezbaterilor, fostul şef de la Educaţie, Liviu Pop, a desfiinţat Consiliul iar ulterior a descins în sediul acestuia pentru a explica membrilor că nu mai au nici o autoritate. După plecarea lui Pop dezbaterea a continuat, iar Consiliul a dat verdict de plagiat şi a propus retragerea titlului de doctor pentru Victor Ponta.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR
Primele efecte în economie ale dezastrului de la Bac: 35 mil. euro, costul intrării în şomaj a celor 100.000 de liceeni care n-au trecut examenul maturităţii

Repercusiunile dezastrului de la bacalaureat asupra mediului economic. Cum îi afectează dezastrul de la BAC pe angajatori

A doua generaţie pierdută: dezastru la bacalaureat pentru al doilea an consecutiv, rata de promovabilitate fiind de numai 43%

Statul ar putea cheltui în următoarele şase luni aproximativ 35 de milioane de euro din plata indemnizaţiilor de şomaj pe care ar trebui să le încaseze cei 106.000 de liceeni (adică peste 56% dintr-un total de aproximativ 187.000) care nu au promovat examenul de bacalaureat în prima sesiune din acest an, potrivit unui calcul al ZF pe baza unei indemnizaţii medii de 250 lei acordată pe o perioadă de şase luni. 

Angajatorii din economie spun însă că dezastrul de la Bac, înregistrat pentru al doilea an consectiv, va avea consecinţe mult mai grave, având în vedere că firmele nu vor mai avea o bază de candidaţi bine pregătiţi atunci când vor da drumul la recrutări.

"Pot spune că în ceea ce priveşte examenul de bacalaureat sunt de două ori trist - odată pentru că există un procent foarte scăzut al celor care au reuşit să absolve (iar asta spune mult despre întreg sistemul din România), iar a doua oară pentru că numărul celor care nu au promovat este foarte mare", a spus Constantin Stroe, vicepreşedinte al Automobile Dacia, companie care are aproape 13.700 de angajaţi pe piaţa locală.

De asemenea, el a precizat că bazinul forţei de muncă din care angajatorii vor fi nevoiţi să recruteze în viitor se va micşora simţitor.

"În curând, ei nu vor mai avea de unde să recruteze oameni care să fie cât de cât pregătiţi pentru poziţiile vacante", a explicat Stroe.

Şi Liviu Drăgan, general manager al TotalSoft, unul dintre cei mai mari producători de aplicaţii software de pe piaţa locală, spune că mediul economic şi angajatorii vor fi puternic afectaţi de rezultatul bacalaureatului, nu neapărat din perspectiva promovabilităţii scăzute, ci din prisma calităţii scăzute a pregătirii absolvenţilor.

"Nu cred că promovabilitatea scăzută este problema principală, ci mai degrabă ceea ce indică ea ar trebui să ne îngrijoreze. Rezultatele arată o foarte slabă pregătire a elevilor. Iar, din moment ce în prezent doar circa 30% din liceeni ajung să se înscrie la facultate, în loc de 70%, atât cât ar fi normal pentru a asigura un potenţial de resurse umane bun, angajatorii vor ajunge să resimtă efectul negativ al situaţiei din învăţă­mântul românesc", a afirmat Drăgan.

Chiar dacă costul indemnizaţiei de şomaj pentru absolvenţii de liceu care nu au promovat examenul de bacalaureat nu reprezintă o sumă foarte mare la nivel individual, specialiştii sunt de părere că orice ban investit care nu poate aduce rezultate eficiente are un impact major negativ asupra economiei.

"Dacă tinerii care nu au promovat examenul de bacalaureat vor decide să se ascundă sub scutul ajutorului de şomaj, economia şi, implicit, piaţa muncii vor cunoaşte un declin şi mai mare. S-au investit mulţi bani în tineri, iar unu din doi elevi a picat. Ceea ce arată că, deşi se spune că nu există suficiente fonduri în sistemul de învăţământ, cele care pot fi alocate acestui sector sunt folosite în mod ineficient", este de părere Mircea Miclea, fost ministru al educaţiei în guvernul Tăriceanu.

Însă nu toţi angajatorii sunt de părere că rata scăzută a promovabilităţii la bacalaureat va avea un impact semnificativ în economie. Spre exemplu, Melinda Mathe, directorul de resurse umane al SNR Rulmenţi din Sibiu, filiala locală a grupului francez SNR Roulements, este de părere că, dacă din perspectiva persoanei fizice, situaţia poate fi considerată drept îngrijorătoare, însă în ceea ce priveşte companiile, promovabilitatea scăzută nu le va putea afecta activitatea.

"Din perspectiva angajatorului, nu cred că asistăm la o influenţă vizibilă a rezultatelor dezastruoase de la bacalaureat", a spus Mathe, care coordonează activităţile de resurse umane pentru mai mult 600 de angajaţi.

Din punctul de vedere al soluţiilor de redresare a educaţiei, angajatorii spun că sistemul din prezent ar trebui îmbunătăţit.

"Cred că pe viitor ar trebui să se reconsidere refomarea sistemului de învăţământ şi să se reînfiinţeze şcolile postliceale şi profesionale, în aşa fel încât tinerii să fie bine pregătiţi pentru meseriile care se cer acum pe piaţa muncii", a explicat Constantin Stroe.

De aceeaşi părere este şi Liviu Drăgan, care consideră că nu tinerii sunt mai puţin pregătiţi sau profesorii mai delăsători anul acesta, ci că sistemul de învăţământ nu oferă un cadru potrivit dezvoltării adecvate a elevilor.

"Elevii nu sunt mai proşti, iar profesorii nu au devenit mai nemotivaţi decât anul trecut, altele sunt problemele majore care ar trebui să se rezolve pentru a se remedia lucrul acesta, iar statul este cel care ar trebui să intervină în acest sens", a spus Drăgan.

Unii analişti spuneau încă de anul trecut că preţul pe care îl va plăti România din cauza eşecului de la bacalaureat ar putea reprezenta "procente din PIB".(CORINA MIREA)

Bacalaureat 2012: Dezastrul de la examen loveşte în plin piaţa muncii

Bacalaureat 2012: Optsprezece judeţe au mai mulţi candidaţi picaţi faţă de 2011

A doua generaţie pierdută: dezastru la bacalaureat pentru al doilea an consecutiv, rata de promovabilitate fiind de numai 43%

Managementul politic slab, pregătirea deficitară a tinerilor în şcoală, evaluarea ineficientă şi curricula mult prea teoretizată sunt cauzele pentru care head-hunterii şi angajatorii unora dintre cele mai mari companii de pe plan local spun că rata promovabilităţii bacalaureatului a atins un nou record anul acesta.

"Rezultatele de la bacalureat sunt efecte, nu cauze, ale unor decizii mai puţin inspirate şi ale unui sistem de învăţământ care în loc să evolueze s-a degradat din ce în ce mai mult în ultimii ani. Acesta este încă unul din sem­nalele de alarmă care ar trebui să ne preocupe în viitor din punct de vedere economic. Iar cauza pro­blemelor cu care ne confruntăm ţine strict de un ma­nagement po­litic slab", a spus Radu Manolescu, managing partner al firmei de executive search K.M. Trust& Partners.

"Este necesar ca statul, dar şi marile companii de pe plan local să vină în întâmpinarea acestora cu programe de suport sau training, prin intermediul cărora să îi ajute să se perfecţioneze. Avem un mare deficit în ceea ce priveşte practica în educaţie şi nu pot spune că tinerii sunt principalii vinovaţi pentru rezultatele de anul aces­ta şi anul trecut", este de părere Ionuţ Stanimir, şef co­mu­nicare externă al BCR. Potrivit acestuia, statul tre­buie să vină în întâmpinarea tinerilor, prin oferirea unor modele sănătoase şi a unui mediu propice învăţării.

"Ştim cu toţii în ce stare se află sistemul educaţional din România. Bine, o parte din vină o au şi ei, însă ma­niera de pregătire şi modul în care se face evaluarea aces­tora este posibil să aibă mai multe «merite» în cazul de faţă. Tinerii nu ştiu pentru ce se pregătesc (este o dis­crepanţă uriaşă între modul în care sunt evaluaţi pe par­cursul anilor de liceu şi modul în care se face evaluarea finală. Cred că sunt foarte dezorientaţi", a precizat Felicia Beldean, managing partner în cadrul companiei de executive search Target Executive Search.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Școala britanică se mută la Brașov
În premieră pentru România, Centrul de Studii Internaționale, CENTROFIS, va iniția, la Brașov, predarea programelor de facultate și de masterat ale celei mai mari universiăți din Marea Britanie - University of London.

Programele vor începe la 1 octombrie 2012 și se adresează absolvenților de liceu și de facultate care doresc o diplomă prestigioasă.(REDACTIA)

Începe admiterea la Politehnică
Înscrierea candidaților la Universitatea Politehnică se va face între 16 - 21 iulie, iar concursul de admitere se va desfășura între 23 și 24 iulie, a precizat purtătorul de cuvânt al instituției, Cornel Chira. 

Admiterea se face pe baza a două probe scrise (test grilă), pentru 8 dintre facultăți, iar pentru celelalte 7 se va ține cont de un interviu și de Bac.(REDACTIA)
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