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ADEVĂRUL
Consiliul local îşi numeşte astăzi aleşii în consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ

În şcolile cu personalitate juridică vor fi numiţi unu, doi sau trei consilieri locali, în funcţie de mărimea unităţii.
Astăzi, consiliul local Focşani îşi va numi noii reprezentanţi în consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ din Focşani.

Este vorba de şapte grădiniţe, opt şcoli generale, 12 licee şi o şcoală postliceală sanitară de stat.
Consiliile de administraţie ale şcolilor sunt formate din câte 7,9 sau 12 membri, din care fac parte cadre didactice, părinţi, reprezentanţi ai primarului şi consilieri locali.(REDACTIA)

Controale DSP în şcolile şi grădiniţele din judeţ

Şcoala va începe peste o săptămână

Noul an şcolar începe luni, 17 septembrie, cu întârziere de o săptămână decât fusese anunţat iniţial. A doua zi, pe 18 septembrie, va începe o serie de controale în toate şcolile şi grădiniţele din judeţ, acţiune derulată la nivel naţional.
În perioada 18 - 27 septembrie, inspectorii sanitari din cadrul Direcţiei de Sănătate Publică Buzău vor efectua controale în şcoli, grădiniţe, internate şi cabinete medicale pentru asigurarea activităţilor şcolare, dar şi a asistenţei medicale în con­diţii igienico-sanitare corespunzătoare, inclusiv a imunizărilor obligatorii prevăzute în calendarul naţional de vaccinare.

Pentru neconformităţile depistate se vor acorda termene de remediere a deficienţelor, dar se vor aplica şi sancţiuni contraveţionale, acolo unde este necesar, în confor- mitate cu legilaţia în vigoare.(I.B.)

Bobocii de clasa întâi vor primi rechizite de la Primărie

Peste 2.000 de elevi vor beneficia de programul „Primul Ghiozdan". Rechizitele se vor distribui în prima zi de şcoală.
Valoarea estimată a contractului este de 120.967 lei. De rechizitele gratuite vor beneficia 2.109 elevi de clasa I din municipiul Braşov.

Valoarea totală a proiectului a fost estimată la 120.000 de lei, iar în fiecare ghiozdan se vor regăsi două caiete tip I de 24 de file, două caiete tip II tot de 24 de file, un caiet special abecedar şi unul special de matematică, două caiete de matematică de 48 de file, două caiete de desen, patru creioane, un stilou cu 24 de rezerve, un set de creioane colorate, o gumă de şters, o riglă, un penar, acuarele şi pensulă, ascuţitoare, beţişoare şi patru coperte de caiet, scrie aceeaşi sursă.(SIMONA SUCIU|)

Şcolile vor fi luate la puricat de autorităţi

Copiii sunt aşteptaţi să înceapă cursurile în şcoli renovate. Nu peste tot situaţia este la fel de roz
Ministerul Sănătăţii pregăteşte o serie de acţiuni de control în unităţile de învăţământ. Deşi multe şcoli nu sunt pregătite să-şi primească elevii, sancţiunile în caz de nereguli nu se anunţă a fi prea aspre.
În perioada 18-27 septembrie, inspectorii sanitari din Direcţiile de Sănătate Publică vor efectua verificări în şcoli, internate şi cabinete medicale şcolare pentru asigurarea activităţilor şcolare, dar şi a asistenţei medicale în condiţii igienico-sanitare corespunzătoare, inclusiv a imunizărilor obligatorii prevăzute în calendarul naţional de vaccinare.
„Ca în fiecare an, organizăm aceste controale în unităţile de învăţământ, dar şi în cabinetele medicale şcolare pentru a ştii care sunt condiţiile igienico-sanitare la debutul noului an şcolar. Pentru neconformităţile depistate se vor acorda termene de remediere a deficienţelor, dar se vor aplica şi sancţiuni contraveţionale, acolo unde este necesar, în conformitate cu legilaţia în vigoare", a declarat Vasile Cepoi, ministrul Sănătăţii.
Acţiunile de verificare se vor realiza atât în unităţile din mediul urban, cât şi în cele din mediul rural.
De la condiţii igienice-sanitare la mobilier şi apă
Se vor verifica condiţiile igienico-sanitare din sălile de clasă, dar şi din incinta unităţii şcolare. Se va urmări dacă sălile de clasă au mobilierul specific, dacă iluminatul este suficient, natural şi artificial şi dacă microclimatul este corespunzător.

Vor fi inspectate şi laboratoarele, sălile de sport şi atelierele şcolare.
Inspectorii sanitari vor verifica dacă este asigurată apa potabilă curentă şi vor face analize acolo unde este cazul.
Grupurile sanitare, sistemul de canalizare a apelor uzate menajere, dar şi blocurile alimentare din cămine şi internate vor fi controlate în conformitate cu normele aflate în vigoare.
Şi internatele şi cabinetele medicale vor fi inspectate din punct de vedere al condiţiilor igienico-sanitare, al aprovizionării cu apă potabilă, dotarea cu materiale sanitare şi medicamente, dotarea cu materiale de dezinfecţie şi curăţenie.
De asemenea, inspectorii vor verifica dacă angajaţii au efectuat controalele medicale periodice.(RAMONA DRAGOMIR)

Ce școli mureșene au fost modernizate pentru începerea anului școlar

Anul școlar 2012-2013 începe în data de 17 septembrie

În perioada vacanţei de vară, o serie de lucrări de modernizare şi reabilitare au fost executate la unităţile de învăţământ aflate în administrarea Municipiului Târgu-Mureş, astfel încât noul an de învăţământ să se desfăşoare în condiţii adecvate.
În rândul activităţilor derulate se numără: finalizarea lucrărilor de termo şi hidro-izolaţie la Grădiniţa cu program prelungit Raza de Soare din Aleea Carpaţi, verificări la centralele termice pentru siguranţa funcţionării în timpul anului şcolar, reparaţii la acoperişul clădirii Grupului Şcolar Industrial Avram Iancu (corp A) şi la acoperişul Şcolii generale nr. 2. De asemenea, sunt in derulare contracte de furnizare de materiale de construcţii şi finisaj şi se pavează o porţiune din curtea interioară a Colegiului Agricol Traian Săvulescu.
La instituţiile de învăţământ care au beneficiat de agent termic şi apă caldă de la E-Star Mureş se vor monta centrale termice proprii pentru fiecare clădire. Se înlocuieşte întregul circuit de încălzire la 6 instituţii de învăţământ, prin montarea de noi radiatoare şi se fac reparaţii la grupurile sanitare şi la sala de sport de la Colegiul Al.Papiu Ilarian, iar la Gimnaziul Romulus Guga se înlocuieşte pardoseala sălii de sport.
Pentru primirea elevilor de la clasa 0, vor fi puse la dispoziţie săli de clasă complet reabilitate la Şcoala generală nr. 7 şi la Gimnaziul Tudor Vladimirescu.

Toate lucrările de reabilitare şi modernizare se vor finaliza până la începerea noului an şcolar, informează specialiştii Serviciului Investiţii şi reparaţii şcoli din cadrul direcţiei de specialitate.(ALEXANDRA RAMADAN)

„Şcoala altfel“ se numeşte altfel

Problemele majore ale sistemului românesc de învăţământ rămân nerezolvate, în schimb, oficialii se preocupă de schimbarea denumirii programului „Şcoala altfel".
Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului s-a gândit că numele programului „Şcoala altfel" este vital să fie modificat. Astfel, programul implementat anul trecut va fi denumit „Să ştii mai multe, să fii mai bun!"
Acesta se va desfăşura în săptămâna 1-5 aprilie 2013, perioadă care va fi dedicată activităților educative extracurriculare și extrașcolare. 
În această săptămână nu se organizează cursuri conform orarului obișnuit al unității de învățământ, iar programul „Să știi mai multe, să fii mai bun!" se va desfășura în conformitate cu un orar special.
La „vânătoare" de talente

Scopul lui este implicarea tuturor copiilor preșcolari/elevilor și a cadrelor didactice în activități care să răspundă intereselor și preocupărilor diverse ale copiilor preșcolari/elevilor, să pună în valoare talentele și capacitățile acestora în diferite domenii, nu neapărat în cele prezente în curriculumul național, și să stimuleze participarea lor la acțiuni variate, în contexte nonformale.
În perioada 2-7 aprilie 2013, Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului organizează etapele naționale ale olimpiadelor școlare pe discipline de învățământ și, după caz, ale concursurilor școlare.
În programul „Să știi mai multe, să fii mai bun!", elaborat și organizat de fiecare unitate de învățământ, vor fi incluși toți copiii preșcolari/elevii și toate cadrele didactice care nu participă la etapa națională a olimpiadelor și concursurilor școlare.(RAMONA DRAGOMIR)
CRONICA ROMÂNĂ
Nouă componenţă a CNATDCU

Noua componenţă a Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) a fost publicată la sfârşitul săptămânii trecute în Monitorul Oficial, noul consiliu fiind format în prezent din 44 de membri.

Printre membrii consiliului general se numără acad. Marius Andruh, rectorul Universităţii din Bucureşti, Mircea Dumitru, preşedintele Academiei Române, Ionel Haiduc, acad. Aurel Ioan Pop, acad. Bogdan Simionescu, acad. Eugen Simion, acad. Paul Cristea, acad. Nicolae Zamfir, membrii în conducerea Universităţii Politehnica din Bucureşti, Corneliu Burileanu, Nicolae Ţăpuş, Tudor Prisăcaru, prof. Daniel Barbu, prof. Dan Potolea, acad. Răzvan Theodorescu.

CNATDCU număra 21 de membri înaintea modificării componenţei.(REDACTIA)

Calendar cursuri învățământ primar și preșcolar

Cursurile semestrului I al anului şcolar 2012-2013 se vor desfăşura începând din 17 septembrie până vineri, 21 decembrie, potrivit unui ordin de ministru privind structura noului an şcolar.
Elevii claselor din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă în perioada 5 – 11 noiembrie.
Vacanţa de iarnă va fi cuprinsă între 22 decembrie (sâmbătă), când se vor încheia cursurile semestrului I, şi 13 ianuarie (duminică).
Semestrul al doilea va începe luni, 14 ianuarie, iar vacanţa de primăvară va fi cuprinsă între 5 aprilie (vineri) şi 14 aprilie (duminică).
Potrivit ordinului ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, anul şcolar se va încheia pe data de 21 iunie.
Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 22 iunie 2013, şi se va încheia duminică, 15 septembrie, urmând ca luni, 16 septembrie, să înceapă anul şcolar 2013-2014.
Săptămâna 1 – 5 aprilie 2013 va fi dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit ”Să ştii mai multe, să fii mai bun!”. În această săptămână nu se vor organiza cursuri conform orarului obişnuit al unităţii de învăţământ, iar programul ”Să ştii mai multe, să fii mai bun!” se va desfăşura în conformitate cu un orar special.
În perioada 2 – 7 aprilie 2013, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului organizează etapele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi, după caz, ale concursurilor şcolare.
Ordinul MECTS mai prevede că tezele din semestrul I al anului şcolar 2012-2013 se susţin, de regulă, până la data de 30 noiembrie 2012, iar cele din semestrul al II-lea, de regulă, până la data de 25 mai 2013.

În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar stabilite prin prezentul ordin.
În zilele libere prevăzute de lege nu se vor organiza cursuri, precizează ordinul de ministru.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
O nouă comisie pentru doctorate. Noul CNATDCU, PLIN DE PSD-iști

Noua componenţă a Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare a fost stabilită, iar numărul celor ce alcătuiesc Consiliul General a crescut de la 21 la 44. Deşi Ecaterina Andronescu acuza că vechea echipă CNATDCU a fost aleasă pe criterii politice, în cea nouă se regăsesc nume precum Răzvan Theodorescu, Florian Popa, Eugen Simion, Daniel Breaz - toţi fiind membri de partid sau susţinători ai PSD.

De asemenea, din CNATDCU face acum parte Daniel Barbu, pe care Crin Antonescu l-a numit consilier prezidenţial în perioada interimatului.

Nu se mai regăsesc în componenţa Consiliului Rodica Zafiu, Mircea Miclea, Dragoş Ciuparu. Acesta din urmă s-a pronunţat vehement în cazul doctoratului premierului. "Plagiatul se vede de pe Lună", a spus Ciuparu, considerat de conducerea Ministerului Educaţiei ca nefiind "o sursă obiectivă în cadrul CNATDCU, având în vedere apartenenţa sa politică", după cum se arată într-un comunicat al Ministerului.

Reamintim că CNATDCU a fost dizolvat de Liviu Pop, fost ministru interimar al Educaţiei, exact în ziua în care Consiliul a analizat doctoratul premierului şi a dat verdictul de plagiat.

Atribuţiile CNATDCU

Consiliul se ocupă cu:

Numirea comisiilor de specialitate care evaluează tezele de abilitare. Propune Ministerului Educaţiei acordarea/neacordarea atestatului;

Evaluarea dosarelor de acordare a titlului de doctor. Propune MECTS acordarea/ neacordarea titlului;

Propune MECTS proceduri de evaluare periodică a conducătorilor de doctorat. Realizează aceste evaluări;

Propune standarde pentru acceptarea dosarului pentru susţinerea atestatului de abilitare;

Propune recunoaşterea/ echivalarea titlurilor diplomelor, certificatelor univesitare şi de cercetare obţinute în străinătate.

Consiliul are acum următoarea componență:

Marius Andruh - Academia Română, Universitatea din București

Mircea Dumitru - Universitatea din București

Ioan Aurel Pop - Academia Română, Universitatea "Babes-Bolyai" Cluj-Napoca

Ionel Haiduc - Academia Română

Bogdan Simionescu - Academia Română

Valentin Ionel Vlad - Institutul Național pentru Fizica Laserilor, Plasmei și Radiațiilor

Eugen Simion - Academia Română

Cristea Paul - Academia Română

Laurentiu Streza - Universitatea "Lucian Blaga" Sibiu

Alexandru Irimie - Universitatea de Medicină și Farmacie "Iuliu Hațieganu" Cluj-Napoca

Valer Daniel Breaz - Universitatea "1 Decembrie" Alba Iulia

Dan Cristea - Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iași

Nicolae Zamfir - Academia Romana

Nicolae Hurduc - Universitatea Tehnică "Gheorghe Asachi" Iași

Ioan Ianos - Universitatea din București

Radu Damian - Universitatea Tehnică de Construcții București

Viorel Aurel Serban - Universitatea "Politehnică" Timișoara

Sorin Dan Grigorescu - Universitatea "Politehnică" București

Adrian Badea - Universitatea "Politehnică" București

Corneliu Burileanu - Universitatea "Politehnică" București

Mihai Pascu Coloja - Universitatea "Petrol-Gaze" Ploiești

Serban Raicu - Universitatea "Politehnică" București

Sorin Mihai Cimpeanu - Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară București

Nicolae Tapus - Universitatea "Politehnică" București

Anca Alexandra Purcarea - Universitatea "Politehnică" București

Tudor Prisecaru - Universitatea "Politehnică" București

Maria Gavrilescu - Universitatea Tehnică "Gheorghe Asachi" Iași

Vasile Cristea - Universitatea "Babeș-Bolyai" Cluj-Napoca

Florian Popa - Universitatea de Medicină și Farmacie "Carol Davila" București

Gabriel Predoi - Universitatea de Știinte Agronomice și Medicină Veterinară București

Grigore Băciuț - Universitatea de Medicină și Farmacie "Iuliu Hațieganu" Cluj-Napoca

Lucia Daniela Muntean - Universitatea de Medicină și Farmacie Târgu Mureș

Gabriel Boroi - Universitatea "Nicolae Titulescu" București

Daniel Barbu - Universitatea București

Gheorghe Toma - Academia Națională de Informații "Mihai Viteazul" București

Nicolae Istudor - Academia de Studii Economice București

Dan Potolea - Universitatea din București

Alexandru Gafton - Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iași

Alexandru Surdu - Universitatea "Babes-Bolyiai" Cluj-Napoca

Gheorghe Vlad Nistor - Universitatea din București

Nicolae Achimescu - Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iași

Maria Rodica Eftenie - Universitatea de arhitectură și Urbanism "Ion Mincu" București

Razvan Teodorescu - Academia Română

Visarion Alexa - Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografie "I. L. Caragiale" București(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Structura noului an şcolar. Programul „Școala altfel” rămâne, dar a fost rebotezat

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Sportului a redenumit programul implenentat anul trecut, „Şcoala altfel”. Din acest an, se va numi „Să ştii mai multe, să fii mai bun! ” şi se va desfăşura în perioada 1-5 aprilie 2013. În timpul acestei săptămâni se vor organiza activităţi extracurriculare şi extraşcolare care să pună în valoare capacităţile şi talentele preşcolarilor şi ale elevilor. În cadrul programului vor fi incluşi toţi preşcolarii şi elevii care nu participă la etapa naţională a olimpiadelor şi a concursurilor şcolare derulate în săptămâna 2-7 aprilie 2013.

Părinţii, elevii şi profesorii vor planifica activităţile, iar programul va fi elaborat în timpul primului semestru. Atât elevii cât şi cadrele didactice pot alege activităţile la care doresc să participe şi le pot selecta dintr-o listă variată.

Dependenţă de calculator, educaţie rutieră sau dans

Elevii îşi pot alege activităţile dintr-o listă lungă şi variată care cuprinde activităţi sportive, umanitare, educaţie rutieră, responsabilitate socială, dans ş.a.m.d. Nici problemele precum dependenţa de calculator şi siguranţa pe internet nu sunt ignorate în cadrul programului, întregul proiect fiind organizat sub formă de ateliere, schimburi de experienţă sau tabere şcolare.
Deși săptămâna va fi una relaxantă, elevii nu au voie să absenteze, pentru că acest lucru se va menționa în catalog, la rubrica „Purtare” . După încheierea programului, directorul unităţii de învăţământ va prezenta un raport de monitorizare privind calitatea activităţilor desfăşurate.

Structura anului școlar 2012-2013

Anul şcolar 2012-2013 are 36 de săptămâni de cursuri şi se încheie la 31 august 2013.

Semestrul întâi va începe pe 17 septembrie 2012 şi se încheia pe 21 decembrie 2012, excepţie făcând cei din învătîmântul primar şi preşcolar, care în perioada 5-11 noiembrie 2012 vor avea vacanţă. În perioada 22 decembrie 2012-13 ianuarie 2013 va fi vacanţa de iarnă, comună pentru toţi.

Semestrul al doilea începe din 14 ianuarie 2013 şi ţine până în data de 5 aprilie 2013, urmând ca din 6 aprilie până în ziua de 14 aprilie să fie vacanţa de primăvară. Cursurile se riau din 15 aprilie până sâmbătă, 25 iunie, când începe vacanţa de vară, care durează până în data de 15 septembrie.(CRISTINA RADAUTA)
GÂNDUL
Cum se pregăteşte clasa pregătitoare în România. Am depăşit problema cu taifunul care a întârziat mobilierul din China, nu am reuşit încă să pregătim toţi profesorii

Cu câteva zile înainte de începutul anului şcolar, multe dintre şcoli nu au primit încă întreg mobilierul pentru clasele pregătitoare, iar profesorii învaţă pe ultima sută de metri metodologia pentru cele nouă materii prevăzute în programa şcolară pentru această nouă clasă.

Datele oficiale de la Ministerul Educaţiei arată că peste 127.000 de elevi vor intra de săptămâna viitoare în clasa pregătitoare. Potrivit reglementărilor date de minister, până la 17 septembrie ar trebui să fie gata 5.500 de săli pentru clasele pregătitoare, ceea ce înseamnă că, în medie, fiecare clasă va avea 23 de elevi. Ministerul Educaţiei dă asigurări că aproape toate clasele sunt gata, dar că o situaţie centralizată o va avea abia la sfârşitul săptămânii. 

În unele judeţe, elevii din clasa pregătitoare vor fi nevoiţi să înveţe alături de cei de clasa I, din cauza lipsei de spaţiu şi de profesori.

Ministerul Educaţiei nu are o situaţie a numărului de clase simultane, dar spune că cea mai mare parte a acestora va fi în şcolile  în mediul rural. „Aici, copiii nu pot fi transferaţi către alte şcoli din cauza distanţelor mari şi atunci ei vor fi învăţa alături de cei din clasa I-a”, a explicat Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. El a arătat că în total au fiost pregătiţi 8.400 de profesori la nivel naţional. „Miercuri vom avea o videoconferinţă cu inspectorii, iar apoi vineri încă una şi atunci vom avea situaţia finală din toată ţara. Atunci ar trebui să fie gata toate clasele”, continuă Stelian Fedorca.

La clasa pregătitoare elevii vor urma opt materii obligatorii- comunicare în limba română, aritmetică, explorarea mediului, educaţie pentru societate, educaţie fizică şi sport, dezvoltare personală, arte vizuale, lucru manual şi religie -, şi o materie opţională - Tehnologii de informare şi comunicare. Elevii vor petrece patru ore pe zi la şcoală, dar vor învăţa jucându-se şi nu vor primi note.

În majoritatea judeţelor, au loc pregătiri ale profesorilor care ar trebui să predea la clasa pregătitoare

În judeţele analizate de gândul, numărul şcolilor care nu au primit încă mobilier, dar şi cel al profesorilor care ar trebui să predea la clasa pregătitoare diferă de la o zonă la alta.

În timp ce în judeţul Iaşi, pregătirea profesorilor s-a terminat şi fiecare şcoală va avea una sau două clase, în Bucureşti profesorii încă mai mai urmează cursuri de pregătire.

„La sfârşitul săptămânii trecute avem întârzieri pentru mobielierul de la 6 clase, dar marţi, cel mai târziu, aşteptăm să fie livrat. Clasele pregătitoare sunt echilibrat distribuite în şcoli: avem câte una sau două clase în fiecare dintre cele 200 de şcoli”, arată Camelia Gavrilă, inspector la Iaşi.

La Bucureşti, cea mai mare problemă este cu pregătirea profesorilor. „Săptămâna asta vor avea loc ultimele cursuri de pregătire pentru a acoperi deficitul de aproape 200 de profesori pe care îl aveam. Aveam situaţii în care vor fi profesori din rândul pensionarilor, dar şi profesorii de la clasa a III-a şi a IV-a. Miercuri vom avea o nouă videoconferinţă pentru situaţia claselor”, a spus Marian Banu, inspector şcolar pentru imagine la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti. El a adăugat că în privinţa mobilierului, acesta este pregătit şi toate şcolile vor fi dotate cu bănci speciale pentru clasa pregătitoare.

La Mehedinţi, mobilierul venit cu întârziere din China din cauza taifunurilor Bolaven şi Tembin a fost adus la sfârşitul săptămânii trecute. „Au mai venit 53 de seturi de mobilier din cele 1.040 câte ne trebuiau. Mai avem o serie de 10 profesori pentru care se vor organiza sesiuni de formare. Aceştia probabil că vor preda la clasele simultane pe care le vom avea. În total am avut 121 de profesori pentru clasa pregătitoare”, a declarat Marian Şută, inspectorul de la Mehedinţi.

La Mureş, cinci şcoli nu au încă mobilierul pentru clasa pregătitoare. „ Avem situaţia asta pentru şcolile din Sighişoara pentru că s-a reziliat contractul cu firma nu a respectat termenul de livrare şi a trebuit să facem un alt contract cu o altă firmă. Clasele care au mai rămas vor fi mobilate până la 15 septembrie”, a spus Ştefan Someşan, inspectorul de la Mureş. El a mai arătat că 92 de elevi din mediul rural vor învăţa simultan cu elevii de clasa I pentru că erau prea puţini pentru a se forma o clasă de sine stătătoare. În Mureş sunt 126 de clase pregătitoare în 140 de şcoli.

La Teleorman, vor fi 122 de clase pregătitoare, cu un număr total de 1.100 de elevi. „Dintre acestea avem 13 clase vor fi simultane şi cu elevi de clasa I şi cu elevi de la pregătitoare. Mai sunt patru şcoli cărora le lipseşte mobilierul pentru că un furnizor din Cluj nu li l-a adus. Dar până la finalul săptămânii îl vom avea”, a declarat Valeria Gheorghe, inspector la Teleorman.

În Sălaj,  mobilierul necesar pentru clasa pregătitoare nu a fost livrat în zece unităţi de învăţământ din judeţul Sălaj. În total, pentru anul şcolar 2012-2013 un număr de 114 clase pregătitoare.

„Toate şcolile au identificat sălile de clasă şi au încheiat contracte cu furnizori de mobilier. În 104 unităţi mobilierul a ajuns, dar în zece nu. Până vineri toate şcolile vor primi mesele şi scaunele pentru copii", a declarat, luni, inspectorul şcolar adjunct al ISJ, Maria Pop, citat de Mediafax.(ANDREEA OFITERU)
Lista analizelor obligatorii pe care trebuie să le facă fiecare copil la începutul anului şcolar

Înainte de începerea fiecărui an şcolar, copiii ar trebui să fie consultaţi de un medic de familie sau de un specialist în pediatrie, care să le evalueze starea de sănătate.

Medicii spun că începerea fiecărui an şcolar înseamnă o schimbare pe toate planurile, indiferent dacă copilul este în primul an de studiu sau în ultimul. După o perioadă relaxantă, cel mic va trebui să depună efort fizic şi psihic pentru a se adapta, iar părinţii trebuie să se asigure că el le poate susţine, mergând cu el la un consult medical general.
„Un consult medical va identifica corect eventuale probleme de sănătate ale celui mic. Medicul poate evalua dacă acesta este apt pentru orele de sport, dacă funcţia vizuală este în parametri normali, dacă tensiunea arterială este normală şi per ansamblu, dacă el este pregătit fizic pentru a face faţă schimbărilor aduse de noul stil de viaţă”, spune dr. Evelina Moraru, medic pediatru la Spitalul Clinic de Urgenţă pentru Copii "Sf. Maria" din Iaşi.

În cazul în care analizele la care este supus cel mic arată că există o problemă de sănătate care necesită un tratament medicamentos, părinţii trebuie să ţină cont de sfatul medicului în ceea ce priveşte administrarea medicaţiei. „Am întâlnit părinţi care au redus perioada de tratament recomandată de medic sau dozele medicamentelor sau părinţi care din dorinţa de a îmbunătăţi starea de sănătate a celor mici cât mai repede au dat medicamente fără să consulte un medic. Medicamentele nu sunt bomboane şi trebuie tratate cu seriozitate. Întrebaţi medicul înainte de a presupune diagnosticul sau de a trata copilul, recomandăm să nu modificaţi prescripţia medicală şi să nu actionaţi după sfaturi neautorizate”, a precizat medicul Moraru.
Varicela şi oreioanul pot fi prevenite cu ajutorul vaccinurilor

Începerea şcolii înseamnă şi intrarea în colectivitate a celui mic, ceea ce, potrivit specialiştilor, prezintă un dublu risc: fie ca el să transmită un posibil agent infecţios către un număr mai mare de copii sau, la rândul lui, să contracteze cu mai mare uşurinţă viroze sau boli de care părinţii au reuşit să îl protejeze până atunci, atrag atenţia medicii pediatri. În situaţii epidemiologice speciale este nevoie ca părintele să ştie dacă cel mic este receptiv sau este imunizat sau vaccinat împotriva unui virus.
„Copiii, după cum bine ştiu părinţii, sunt vaccinaţi conform schemei naţionale de vaccinare împotriva bolilor grave precum poliomielita, tuberculoza, hepatita B, difteria, tetanosul şi rujeola. Pe lângă acestea, există şi alte vaccinuri în categoria celor opţionale, iar părinţii care din diverse motive nu au reuşit să le facă ar trebui să discute cu medicul pediatru despre posibilitatea şi necesitatea de a le face acum, dată fiind schimbarea de mediu şi creşterea riscului de îmbolnăvire”, a declarat dr. Evelina Moraru.
Vaccinul împotriva virusului HPV – responsabil de apariţia cancerului de col uterin la femei, vaccinul antivaricelos care previne apariţia bolii primare varicelă, vaccinul împotriva hepatitei A – cunoscută şi sub numele de boala mâinilor murdare şi vaccinul antiurlian previne apariţia oreionului – o boală contagioasă sunt doar câteva dintre vaccinurile opţionale.
Cât de eficiente sunt antibioticele în tratarea răcelilor

În condiţiile în care temperatuirile vor continua să scadă în perioada următoare, sezonul răcelilor şi al gripei este tot mai aproape. Astfel, pentru a preveni îmbolnăvirea întregului colectiv este indicat ca micuţul să fie imunizat înainte. Piaţa farmaceutică oferă o paletă largă de remedii pentru a ţine la distabţă virusurile gripale, de la vaccinuri şi până la medicamente pentru întărirea sistemul imunitar, dar medicul pediatru sau cel de familie este singurul care ştie care tratament este mai potrivit fiecărui copil în parte. Tot medicul este cel care poate recomanda şi tratamentul indicat în cazul în care cel mic se îmbolnăveşte.
„Majoritatea părinţilor dau medicamente copiilor fără recomandarea medicului pentru a trata simptomele răcelii, unii dintre ei le tratează chiar cu antibiotice fără a şti că aceste medicamente nu au niciun efect în cazul infecţiilor virale. Este foarte important să luaţi legătura cu medicul atunci când copilul se îmbolnăveşte. Numai el vă poate recomanda cel mai potrivit tratament”, spune dr. Evelina Moraru.
Profesorii trebuie informaţi despre eventualele alergii sau sensibilităţi ale copilului

Pentru că timp de 4-5 ore pe zi copilul va fi în grija cadrelor didactice, medicii recomandă părinţilor să discute cu profesorii despre eventualele alergii sau sensibilităţi ale copilului, iar dacă este nevoie de opţiuni de tratament în caz de urgenţă.
„Colectivitatea are un puternic rol de influenţare. Dacă, spre exemplu, copilul este alergic la alune, el va fi tentat de grup să mănânce, deşi ştie că îi va face rău. Va avea în acel moment un episod alergic şi este important ca atât profesorul, dar şi cadrele medicale aflate în unitatea de învăţământ, să ştie despre problema celui mic şi să reacţioneze în consecinţă în cel mai scurt timp, unele dintre aceste incidente având mare potenţial de agravare şi chiar deces”, conchide dr. Evelina Moraru.(MADALINA CHITU)
JURNALUL NAŢIONAL
Amânarea şcolii înjumătăţeşte vacanţa de primăvară. Vezi structura anului şcolar 2012-2013

Potrivit structurii anului şcolar 2013-2014, în semestrul al doilea, în luna aprilie , elevii vor beneficia doar de o săptămână de vacanţă, comparativ cu anul şcolar 2011-2012, când elevii au avut două săptămâni de vacanţă.

Prima vacanţă din acest an şcolar va fi în perioada 5-11 noiembrie 2012, iar de ea vor beneficia clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar.

Următoarea vacanţă, cea de iarnă va fi de trei săptămâni, de sâmbătă 22 decembrie 2012 până duminică 13 ianuarie 2013.

După vacanţa de iarnă, elevii vor mai avea o singură săptămână liberă în primăvară, în preajma Sărbărilor de Paşte, mai exact între 6 şi 14 aprilie .(REDACTIA)
LIBERTATEA

Rechizitele elevilor, 350 de lei

Mai sunt doar câteva zile până la începerea noului an şcolar, iar standurile cu rechizite din marile magazine abundă cu oferte. Părinţii şi-au luat prichindeii de mână şi au plecat la colindat în căutarea celor mai bune şi mai ieftine rechizite. 

Printre rafturile doldora de caiete, penare, stilouri şi creioane colorate, l-am întâlnit pe Robert Pâncescu, un băieţel de 7 anişori, care, însoţit de mama lui, Alina Pâncescu (30 de ani), făcea cumpărăturile pentru noul an şcolar. Mama lui Robert a venit la supermarket cu portofelul plin, pentru a fi sigură că are bani ca să achiziţioneze tot ce trebuie pentru şcoală. “Singurul care a costat mai mult a fost ghiozdanul. A fost cadou de ziua lui şi ne-am gândit că facem şi o investiţie bună, pentru că îl va purta o perioada mai îndelungată”, ne-a povestit mama lui Robert, în timp ce îi alegea băieţelului un penar. La sfârşitul vizitei în magazin, femeia avea căruciorul plin de rechizite, iar nota de plată a fost cam piperată: aproape 350 de lei.(LUMINITA IVAN)

15% din şcolile din România nu au autorizaţie sanitară

Mii de copii vor începe şcoala, săptămâna viitoare, în clădiri vechi, unele cu tavanul sprijinit în bârne, cu sobe vechi în sălile de clasă, cu WC-urile în curte, fără apă şi fără personal medical.

Ieri trebuia să fie prima zi de şcoală. Ecaterina Andronescu, ministrul educaţiei, a anunţat însă, pe ultima sută de metri, amânarea începerii cursurilor, pe motiv că şcolile nu sunt pregătite. Dar într-o săptămână ce se poate rezolva? Mai bine de 15% din şcoli nu au primit avizul sanitar de funcţionare. Şi t o t u ş i , elevii vor intra în clase şi vor încerca să înveţe, chiar dacă mâinile le vor îngheţa pe creioane sau la prima ploaie apa va şiroi pe pereţi. Deşi cele mai multe probleme sunt la şcolile din comune, chiar şi în Capitală 30 de unităţi de învăţământ nu au avizul sanitar de funcţionare, din cauză că nu au fost terminate lucrările de reabilitare.

Nu există judeţ fără probleme

Iată alte câteva exemple de judeţe unde numeroase unităţi nu au avizul de la Sanepid:

În Alba, din 541 de unităţi de învăţământ, doar 344 au primit până acum autorizaţiile sanitare de funcţionare.

În Arad, din totalul de 151 de unităţi de învăţământ, 35 nu au autorizaţie.

În Bistriţa-Năsăud, 170 de şcoli din 393 încep anul şcolar fără autorizaţie sanitară.

În Bihor, 145 din cele 223 de unităţi de învăţământ au fost avizate sanitar până ieri, ceea ce reprezintă aproximativ 65% din total.

În Buzău, din totalul de 758 de unităţi de învăţământ existente în judeţ, sunt autorizate sanitar 531 de unităţi.

Aproape 90 de unităţi de învăţământ din Cluj, din 751, nu au toalete în incintă şi nici apă curentă, astfel încât nu pot primi autorizaţie sanitară.

Jumătate din şcoală e o ruină

Primarul comunei sucevene Adâncata, Viorel Cucu, susţine că jumătate din şcoala din satul cu acelaşi nume e în ruină, după ce lucrările de renovare au fost stopate în 2009, din lipsa fondurilor.

Astfel, şi anul acesta cei 200 de copii vor învăţa în schimburi şi vor fi înghesuiţi chiar şi în cancelaria profesorilor şi în sala de sport, din cauză că o parte din clădire a fost decopertată în urmă patru ani, când s-au început renovările, cu fonduri de la minister. Au fost investiţi aici 300.000 de lei, însă restul banilor nu au mai venit. Aşa se face că acum în jumătate de şcoală pereţii sunt crăpaţi, iar pardoselile sunt putrezite. Elevii merg la WC-urile din curte, iar apă curentă nu există. Cât despre apă potabilă, nici vorbă.(REDACTIA|)
ROMÂNIA LIBERĂ
"Drepţii se răcoresc, păcătoşii ard". Manualele de religie promovează intoleranţa religioasă, acuză ASUR

UPDATE Oficiali ai Ministerului Educaţiei au confirmat că manualele de religie nu vor fi retrase din programa. Acestea se găsesc deja în librării, potrivit Realitatea TV.

La ora de religie, elevul trebuie să se întoarcă spre icoana de pe peretele dinspre Răsărit şi să rostească rugăciunea cerută de profesor. După rugăciune, elevul deschide manualul la pagina 12 şi citeşte cu voce tare: „Atunci, fiecare suflet va fi dus de îngerii buni în Rai sau de îngerii răi în Iad, după cum merită.”

Acest fragment a fost extras din unul dintre manualele aprobate de Ministerul Educaţiei şi publicate recent în Catalogul manualelor şcolare valabile în anul scolar 2012 - 2013.

Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR) critică manualele de religie, motivând că acestea promovează intoleranţa religioasă şi agresează psihic copiii prin repetarea obsesivă a temelor despre "păcat", "iad" şi "diavoli", inducându-li-se acestora ideea că nerespectarea cu stricteţe a "poruncilor" îi condamnă la "osânda veşnică".

ASUR a cerut Ministerului Educaţiei să retragă de urgenţă autorizarea acestor manuale şi să ia toate măsurile care se impun pentru a preveni îndoctrinarea religioasă a elevilor, potrivit unui comunicat de presă.

"Gândiţi-vă cum se simte un copil de 7 - 8 ani atunci când i se spune că dacă se duce duminica la film va arde pe vecie în iad. Gândiţi-vă ce se întâmplă atunci când profesorii de religie îi învaţă la şcoală că seceta, inundaţiile sau cutremurele se petrec din cauza 'continuării săvârşirii păcatelor'. Gândiţi-vă la iresponsabilitatea celor care le induc copiilor ideea că pentru a se vindeca de o boală trebuie 'să cheme preoţii Bisericii' şi să se ungă cu 'ulei sfinţit'. Rămâi stupefiat că toate acestea se pot petrece în secolul XXI, cu aprobarea şi sprijinul Ministerului Educaţiei!" a declarat Toma Pătraşcu, vicepreşedinte ASUR.

"Plângerea şi scrâşnirea dinţilor" , "Drepţii se răcoresc, păcătoşii ard [...] chinuiţi de îngerii răi." , "Adam şi Eva au pierdut prietenia cu Dumnezeu. Fiecare om se naşte cu păcatul strămoşesc." sunt doar câteva din frazele pe care trebuie să le înveţe copiii, chiar din clasa pregătitoare, se mai arată în comunicat.

ASUR aminteşte că în România sunt sunt 18.300 de biserici şi doar 4.700 de şcoli generale.

Contactată de România liberă pentru a comenta solicitarea ASUR de a retrage manualele de religie din programa şcolară, Secretarul de Stat pentru Învăţământ Preuniversitar, Liliana Preoteasa a declarat că este vorba despre manuale mai vechi, aprobate  „ acum 50 de ani. ” „Este o listă actualizată”, a adăugat ea, precizând că de acuatlizarea şi aprobarea manualelor se ocupă Centrul Naţional Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar.

Solicitarea adresată de către RL conducerii Centrului, prin Biroul de Presă, nu a primit niciun răspuns până la închiderea ediţiei.(REDACTIA)
SINDICATE
WALL-STREET
Sindicalisti din siderurgie vor protesta la Campia Turzii, nemultumiti de numarul mare de concedieri

Aproximativ o mie de salariati de la combinatul siderurgic Mechel Campia Turzii vor organiza un mitig, urmat de un mars de protest, nemultumiti de faptul patronatul rus a intrerupt nejustificat activitatea combinatului si ameninta sa concedieze aproximativ 800 de persoane, scrie Mediafax.

 Apartamente - 2 LEI/kilogram! Apartament 2 camere 154.800 kg+loc de parcare de la 68.162€. Padurea Baneasa, Sector1.

Presedintele Federatiei Sindicale Metarom, Mircea Scantei, a declarat vineri, intr-o conferinta de presa, ca Sindicatul Industria Sarmei Campia Turzii va organiza un amplu protest, in 14 septembrie, dupa ce activitatea combinatului de acolo a fost oprita total inca din iarna, concernul Mechel motivand decizia prin faptul ca nu ar fi comenzi.

Sindicalistii spun ca patronatul rus a concediat deja, in luna martie, 800 de angajati si se pregatesc de dispinibilizarea altor 800. "Practic va ramane un mic atelier", a precizat Scantei.

Presedintele Federatiei Metarom sustine ca justificarile concernului Mechel sunt false, avand in vedere ca Romania a avut in monitorizarea Comisiei Europene sase combinate, iar raportul final, prezentat in ianuarie 2011 a fost pozitiv. Mai mult, potrivit sindicalistilor, in primul semestru din acest an, nici productia, nici consumul nu s-au diminuat comparativ cu primul semestru din 2011.

"In acest context, probabil ca este o problema de management. Este pentru prima data dupa 1990, cand producatorii romani de metal au pierdut piata interna, ceea ce inseamna ca 50 la suta din necesar vine din piata externa.

Sindicalistii sustin ca au sesizat de mai multe ori Guvernul Romaniei dar situatia nu s-a schimbat deloc, ministrul delegat pentru dialog social, Liviu Pop promitand doar ca va studia contractul de privatizare la care sindicatele nu au acces.

Reprezentantii Metarom spun ca, dincolo de concedieri, situatia este si mai grava, avand in vedere ca hale si utilaje apartinand combinatului sunt dezmembrate si vandute la fier vechi, ceea ce elimina orice speranta privind o eventuala revanzare, respectiv repornire a combinatului.

Sindicalistii afirma ca situatia nu este singulara, toate celelalte societati detinute de investitorul rus, respectiv la Targoviste, Buzau, Braila si Otelul Rosu, avand productia diminuata si disponibilizari colective.

Presedintele Metarom a precizat ca in 1990, in metalurgia romaneasca erau in jur de 200.000 de angajati, iar acum au mai ramas doar 31.000.

In acest context, Metarom si Confederatia Nationala Sindicala "Cartel Alfa" solicita Guvernului implicarea imediata pentru pastrarea locurilor de munca existente, stoparea concedierilor colective, crearea de noi locuri de munca pentru cei disponibilizati si atragerea de investitori in zonele metalurgice.

Mitingul de la Campia Turzii, programat sa inceapa la ora 12.00 in fata combinatului, va fi urmat de solicitarea unei intalniri cu Guvernul si conducerea Mechel, pentru rezolvarea problemelor.

Sindicalistii spun ca daca situatia de la Campia Turzii nu va reveni la normal, vor urma ample actiuni de protest si in Capitala.

Conducerea Metarom a mai precizat ca la protestul de la Campia Turzii vor participa reprezentanti din mai multe sindicate din metalurgie, afiliate Metarom.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Cum e începutul de an școlar în toate colțurile lumii

Clima şi cultura sunt elementele care stabilesc în fiecare colţ al Pământului începerea anului şcolar.

 Dacă şcolile din emisfera nordică îşi deschid porţile la sfârşitul lunii august şi începutul lunii septembrie, unităţile şcolare din emisfera sudică a planetei îşi primesc elevii la sfârşitul lunii ianuarie sau începutul lunii februarie, datorită vremii calde din această perioadă.

În Europa, anul şcolar începe în august ori septembrie

Belgia, Bulgaria şi Germania sunt doar câteva exemple de ţări în care anul şcolar începe în lunile august sau septembrie. În mod obişnuit, şcolile din Italia încep tot în prima lună de toamnă, însă cele mai prestigioase unităţi de învătământ cer elevilor să înceapă şcoala înainte cu o săptămână de deschiderea oficială a anului.

În Rusia, în mod tradițional, școala începe de ”Ziua Cunoștințelor”, în data de 1 septembrie, lucru stabilit din 1935. 

În Australia, începutul anului şcolar este la sfârşitul lunii ianuarie sau în primele zile ale lunii februarie, depinzând de partea Australiei despre care vorbim.

Anul şcolar debutează în Noua Zeelandă în data de 1 februarie, dacă nu corespunde cu o zi de vineri, sâmbătă sau duminică şi în cadrul ceremoniei de inaugurare a anului şcolar au loc dansuri războinice, cântece şi discursuri preluate din cultura populaţiei indigene Maori. Samoa deschide anul şcolar abia pe 1 martie.

Canada şi SUA deschid şcolile după Ziua Muncii

Atât în Statele Unite ale Americii cât şi în Canada, anul şcolar începe după Ziua Muncii, care se sărbătoreşte în prima zi de luni din luna septembrie. Datorită temperaturilor ridicate din Costa Rica, anul şcolar începe în luna februarie, de obicei. Ministerul Educaţiei schimbă în fiecare an data de începere a şcolii pentru a asigura 200 de zile calendaristice destinate studiului.

India se poate lăuda cu o inaugurare specială a anului şcolar, care are loc în lunile aprilie sau iulie, în funcţie de tradiţiile locale. Copiii care încep clasa întâi sunt aştepţi în sălile de studiu cu rechizite şi dulciuri, dar şi cu umbrele colorate pentru că în aceeaşi perioadă începe sezonul musonic.(CRISTINA RADUTA)
GÂNDUL
Un copil român a fost tâlhărit, dezbrăcat şi umilit de un coleg de şcoală, în Italia

Un copil român în vârstă de zece ani a fost tâlhărit, dezbrăcat şi umilit, în Sicilia, de un coleg italian în vârstă de 13 ani, care l-a ameninţat cu un cuţit, incidentul având loc sub privirile uimite ale trecătorilor, care au alertat poliţia, informează Corriere della Sera, în ediţia online.

Incidentul a avut loc în plină stradă, în oraşul sicilian Canicattì.

Un copil italian de 13 ani l-a ameninţat cu un cuţit pe un coleg român în vârstă de zece ani, obligându-l să îi predea o borsetă în care acesta avea surprize din pachete de gumă de mestecat şi un telefon mobil. Apoi, copilul i-a tăiat cu cuţitul hainele colegului român, lăsându-l dezbrăcat şi umilindu-l, totul sub privirile uimite ale trecătorilor, care au sunat la poliţie.

Copilul român nu a fost rănit în incident. Agresorul a fugit, dar a fost identificat imediat de autorităţile italiene, care urmează să decidă cum va fi sancţionat.(MIHAI DRAGHICI)
JURNALUL NAŢIONAL

Catastrofa de la BAC a îngheţat chiriile în Capitală: în lipsa studenţilor proprietarii nu mai au de ce să crească preţurile
Rahova, Berceni şi Drumul Taberei sunt cele mai ieftine cartiere din Bucureşti. Militari Dristor-Vitan Vechi şi Colentina, cele mai scumpe

Proprietarii nu au majorat chiriile apartamentelor în august, după cum se obişnuia, ca urmare a cererii reduse şi ca urmare a rezultatele extrem de slabe înregistrate anul acesta la Bacalaureat, ceea ce a dus automat şi la un număr mai mic de studenţi.
„În august 2012, chiria medie pentru o garsonieră sau apartament de două camere a fluctuat cu doar 2 euro , iar la unităţile de trei şi patru camere chiar a scăzut pe un interval de 30 de zile. Dacă în urmă cu patru ani, cu aproximativ 400 de euro , un chiriaş putea achita chiria pe o lună pentru o garsonieră, în 2012, cu aceeaşi sumă, poate închiria un apartament cu trei camere în Bucureşti“, potrivit unui comunicat de presă al site-ului anunţuriparticulari.ro. Experţii imobiliari susţin că situaţia este încă dificilă în sectorul rezidenţial şi posibilităţile de plată a unei chirii rămân limitate şi că în această situaţie contează rezultatele extrem de slabe înregistrate anul acesta la Bacalaureat, care a dus la un număr mai mic de studenţi. Chiria medie solicitată de proprietari în luna august pentru o garsonieră a ajuns la 227 de euro, fiind cu 2% mai mică decât în luna august 2011, când chiria trecea de pragul de 230 de euro. Pentru un apartament de două , proprietarii solicită în medie aproximativ 320 de euro/ lună, cu 2% mai mult decât în urmă cu un an. Pe segmentul apartamentelor de trei şi patru camere preţurile au scăzut.
Unui chiriaş aflat în căutarea unui apartament de trei camere i s-a solicitat o chirie de 413 euro, cu 9% mai puţin decât în urmă cu 12 luni, iar pentru patru camere trebuie să plătească o chirie medie de 565 de euro/ lună, cu 14% mai puţin faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut.
Topul cartierelor bucureştene

Rahova, Berceni şi Drumul Taberei conduc în Topul celor mai ieftine cartiere, conform unui clasament întocmit de site-ul Analize Imobiliare. În ciuda accesului facil pe care cartierul Rahova îl are către centru şi centre comerciale, acesta nu se bucură de o foarte mare popularitate în rândul chiriaşilor din Capitală. Chiriile pentru garsoniere se situează aici în jurul a 200 de euro pe lună, la două camere preţurile variază în jurul a 270 de euro pe lună, iar la locuinţele cu trei camere, preţurile cerute de proprietari pornesc de la 280 şi ajung la 400 de euro pe lună. Preţuri similare cu Rahova se găsesc şi în Berceni, unde cele mai ieftine garsoniere pot fi închiriate cu aproximativ 230 de euro pe lună. Pentru apartamentele bicamerale, chiria se situează în jurul a 300 de euro pe lună, la trei camere, la 350 de euro pe lună. Deşi Drumul Taberei se numără printre cele mai căutate din Capitală în materie de închirieri, preţurile nu sunt cu mult mai mari decât în Rahova şi Berceni, din cauza lipsei metroului. Preţul mediu pentru o garsonieră este de 220 de euro pe lună, pentru locuinţele cu două camere, 280 de euro, iar la trei camere pot fi închiriate cu 330 de euro pe lună.
La polul opus cele mai scumpe cartiere sunt Colentina, Dristor-Vitan Vechi şi Militari. O garsonieră se poate închiria aici su sume cuprinse între 230 şi 250 de euro, două camere cu 329-350 de euro, iar trei camere cu 360-400 de euro.
Chiriile în marile oraşe din ţară

În Timişoara, o garsonieră se închiriază cu 110-130 de euro pe lună, două camere cu 150-170 de euro, cu trei camere cu 180-200 de euro pe lună. În Cluj-Napoca, cel mai mic preţ cerut pentru o garsonieră este de 150-160 de euro, în zona Grigorescu. Cele mai multe oferte ating sau depăşesc însă pragul de 200 de euro pe lună. Preţul minim cerut pentru un apartament cu două camere din zona Gheorgheni este de 200 de euro pe lună. Cu 250-270 de euro pe lună poate fi închiriat însă şi un apartament cu trei camere într-o zonă precum Mănăştur, Iris sau Gheorgheni. În Iaşi, chiria minimă pentru garsoniere din zone precum Alexandru cel Bun, Copou sau Nicolina este de 150 de euro. Pentru două camere, cel mai mic preţ cerut este de 200 de euro pe lună în cartierele Alexandru cel Bun, Nicolina, Arcu sau Păcurari. Pentru apartamentele cu trei camere, proprietarii cer minimum 250 de euro/lună în zonele Tătăraşi sau Alexandru cel Bun. În Constanţa, chiriile pentru garsoniere încep de la 150 de euro în zone precum I.C. Brătianu. Un apartament cu două camere, nemobilat, din zona Inel 1, are un preţ cerut de 170 de euro pe lună. Pe de altă parte, o locuinţă cu trei camere din zona Poarta 6 poate fi închiriată cu 250 de euro pe lună. În Braşov, o garsonieră (de 24 de de metri pătraţi) are un preţ minim cerut de 140 de euro, în zona Tractorul. Pe de altă parte, un apartament cu două camere din Griviţei costă 170 de euro pe lună, iar o locuinţă cu trei camere, situată în zona Astra, este disponibilă pentru 200 de euro pe lună.(DANIELA IVAN)

Un copil român a fost tâlhărit şi dezbrăcat în plină stradă de un coleg de şcoală italian

Un copil român în vârstă de zece ani a fost tâlhărit, dezbrăcat şi umilit, în Sicilia, de un coleg italian în vârstă de 13 ani, care l-a ameninţat cu un cuţit, incidentul având loc sub privirile uimite ale trecătorilor, care au alertat poliţia, informează Corriere della Sera, în ediţia online .
Incidentul a avut loc în plină stradă, în oraşul sicilian Canicatti.

Un copil italian de 13 ani l-a ameninţat cu un cuţit pe un coleg român în vârstă de zece ani, obligându-l să îi predea o borsetă în care acesta avea surprize din pachete de gumă de mestecat şi un telefon mobil . Apoi, copilul i-a tăiat cu cuţitul hainele colegului român, lăsându-l dezbrăcat şi umilindu-l, totul sub privirile uimite ale trecătorilor, care au sunat la poliţie.
Copilul român nu a fost rănit în incident. Agresorul a fugit, dar a fost identificat imediat de autorităţile italiene, care urmează să decidă cum va fi sancţionat.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
EXCLUSIV. Clasamentul care ne trimite în lumea a treia a performanţelor ştiinţifice. De ce universităţile din UNGARIA sunt mai potrivite pentru copilul tău.

Cei care doresc să facă şcoală trebuie să aleagă SUA sau Marea Britanie, ţări în care se află cele mai bune universităţi din lume. Un studiu internaţional arată că învăţământul universitar autohton este sub cel din Cehia, Ungaria sau Polonia.

Patru universităţi româneşti au intrat în "QS World University Rankings" 2012/2013 (ultimul dat publicităţii), clasamentul internaţional al celor mai bune 700 de universităţi la nivel global. Din păcate, Universitatea Babeş-Bolyai, Universitatea Bucureşti, Universitatea Alexandru Ioan Cuza - Iaşi, şi Universitatea de vest - Timşoara se află în coada clasamentului fiind plasate în intervalul 600 - 700.

Poziţii conservate

Este vorba de un top academic întocmit pe baza a patru indicatori cheie: cercetare, gradul de angajabilitate al absolvenţilor, calitatea procesului de predare şi gradul de internaţionalizare al  universităţilor. 

Clasamentul oferă poziţiii individuale doar pentru primele 400 de universităţi, restul fiind încadrate în intervale de 50 sau 100 de locuri. Pentru noi, clasamentul nu a cunoscut mari diferenţe. "Poziţia Universităţii din Cluj este de câţiva ani aceeaşi, între locul 600 şi 700, alături de celelalte universităţi proeminente din România. Datorită jocului indicatorilor şi ponderilor care sunt luate în calcul la întocmirea clasamentului, UBB nu poate urca în clasament, chiar dacă are o activitate ştiinţifică remarcabilă, mult superioară altor universităţi plasate mai bine în clasament. Internaţionalizarea studiilor ar fi cheia urcării în top, procentul de studenţi străini este de numai 2,4%", a declarat Ciprian-Marcel Pop, prorector al Universităţii Babeş - Bolyai.

Universitatea Ioan Cuza şi Universitatea de Vest s-au menţinut în clasamentul unde au intrat pentru prima oară în 2011. La ora 16.30 când am primit documentele, la una dintre universităţi nu a răspuns nimeni pentru un punct de vedere, iar la cealată un portar ne-a lămurit râzând că nu avem cu cine vorbi.

Umilinţa vine din vecini

Universitatea Bucureşti pare într-un declin continuu, după ce la prima ediţie (2005) a fost pe 472, apoi a căzut pe 513 (2007), pentru a se prăbuşi după locul 600 (în 2011), poziţie pe care şi-a conservat-o şi în acest an. Rectorul universităţii, Mircea Dumitru, nu a putut fi contactat la telefon.

Statele din fostul bloc comunist sunt mult mai bine reprezentate în clasament. Am întrecut doar Bulgaria care are o singură universitatea situată peste poziţia 600. În schimb, Cehia are trei universităţi mult mai bine plasate, una dintre ele ocupând un onorant loc 286 (Charles University). University of Warsaw, pe locul 398, Jagiellonian University, aflată în primele 500 sunt mândria Poloniei, performanţe la care România doar visează. 

De asemenea, Ungaria are patru universităţi în clasament, trei dintre ele fiind mai bine plasate decât oricare dintre instituţiile româneşti.

Schimbare de lider

Cea de-a noua ediţie a clasamentului internaţional al universităţilor a consemnat o surpriză prin clasarea pe primul loc a Massachusetts Institute of Technology (MIT).

Numărul de publicaţii academice citate la nivel internaţional, raportul dintre numărul de studenţi şi numărul de cadre didactice, precum şi creşterea numărului de cadre didactice internaţionale sunt principalii factori care au dus la poziţionarea MIT pe locul 1 în topul internaţional al universităţilor. 

Harvard University, care s-a clasat pe locul 1 la fiecare ediţie a clasamentului din perioada 2004 - 2009, se situează în prezent pe poziţia a 3-a.(PETRE BADICA)
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