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STIREA ZILEI
Bacul continuă cu evaluarea competenţelor la română
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Peste 340.000 de absolvenţi de liceu dau BAC-ul începând de azi

Peste 340.000 de elevi vor susţine, la nivel naţional, prima sesiune a examenului de bacalaureat care începe luni cu proba de testare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română - proba A.

Din cei 340.000 de candidaţi, 189.301 sunt absolvenţi de clasa a XII-a şi 55.837 - de clasa a XIII-a, din anul acesta, la care se adaugă cei nepromovaţi anul trecut, aproximativ 90.000 de candidaţi, dar şi din seriile anterioare.

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română - proba A - se desfăşoară în perioada 11 - 13 iunie, între 13 şi 15 iunie va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B. Evaluarea competenţelor digitale se va face între 18 şi 22 iunie iar cea a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională - proba C -, între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română - proba E)a) -, va avea loc în 2 iulie, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă - proba E)b) - probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului - proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) -, se va ţine în 6 iulie.

Afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.

Ministrul interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Liviu Pop, declara recent că toate sălile de examinare în care se desfăşoară examenul de bacalaureat vor fi supravegheate cu camere video, aşa cum prevede metodologia de desfăşurare a acestui examen.(REDACTIA)

De ce ţin cont "profii" la limba română

Luni se va desfăşura prima probă a examenului de bacalaureat 2012.Proba A reprezintă evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi va avea loc în perioada 11 - 13 iunie.  Proba conţine două cerinţe, una de analiză a unui text la prima vedere şi cea de-a doua de eseu.

Pentru proba A, elevii vor primi un text suport care poate fi: 

· literar;

· nonliterar (memorialistic, epistolar, jurnalistic, juridic-administrativ, stiinŃific, eseistic).

 Textul utilizat ca suport are următoarele caracteristici:

· acoperă o gamă cât mai variată de tipuri de text;

· are un caracter autentic, posibil a fi întâlnit în viaţa de zi cu zi;

· constituie un decupaj semnificativ si de sine stătător, de 175-250 de cuvinte;

· se înscrie în reperele precizate de programa de examen;

· este "la prima vedere", nestudiat la clasă.

Textul suport este însoţit de itemi semiobiectivi de tip întrebare structurată, cu referire atât la situaţia de comunicare, cât si la tema/mesajul textului suport.

 În cadrul probei A, se evaluează următoarele competenţe:

· înţelegerea textului;

· exprimarea si argumentarea unui punct de vedere;

· organizarea discursului;

· adaptarea la situaţia de comunicare;

· utilizarea limbii literare

 Ultimul subiect: eseul

 Nivelurile de competenţă sunt descrise în grilă prin descriptori calitativi, organizaţi în mod progresiv, care permit evaluarea globală, adecvată scopului criterial al evaluării competenţelor lingvistice. Pentru al doilea subiect absolvenţii vor primi un eseu.

În cazul de faţă întrebarea la care trebuie să răspundă eseul este: "Care este opinia ta despre efortul tinerilor de a-si găsi locul potrivit în viaţa socială? Susţine cu argumente opinia pe care o enunţi".(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Bacul continuă cu evaluarea competenţelor la română

Prima sesiune a examenului de Bacalaureat va continua astăzi cu cea de-a doua zi de testare a competen­ţe­lor de comunicare la limba şi literatura română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cerce­tă­rii, Tineretului şi Sportului. La prima probă a sesiunii iunie-iulie a Bacala­u­re­atului, care se desfăşoară între 11 şi 13 iunie, s-au înscris la nivel naţional 155.955 de candidaţi, dintre aceştia 23.000 numai în Capitală. În perioada 13-15 iunie va avea loc proba de eva­luare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B): croată, maghiară, germa­nă, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană la care s-au înscris 7.669 de absolvenţi de liceu. Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) între 25 şi 27 iunie.(REDACTIA)

BAC 2012: Incident minor în București

Prima zi din sesiunea iunie-iulie a examenului de bacalaureat a decurs în Capitală în condiţii de normalitate, cu excepţia unui singur incident, a declarat luni purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu.

Potrivit acestuia, într-un centru de evaluare a competenţelor, un candidat a fost identificat cu un telefon mobil care suna.

‘Este suspiciune, nu este fraudă. IŞMB va aplica regulamentul. Preşedintele de comisie va decide ce măsură va lua’, a explicat Banu.

Prima sesiune a examenului de bacalaureat va continua marţi cu cea de-a doua zi de testare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

În Bucureşti s-au înscris pentru examenul de bacalaureat 23.087 candidaţi.

În perioada 13 – 15 iunie va avea loc proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B): croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană la care s-au înscris 7669 de absolvenţi de liceu la nivelul întregii ţări.

Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a), va avea loc în 2 iulie la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi la nivelul ţării, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.(REDACTIA)

BAC 2012: Nu au susținut bacalaureatul că s-a întrerupt curentul
Un număr de 25 de elevi din judeţul Bistriţa-Năsăud, care ar fi trebuit să susţină luni prima probă a examenului de Bacalaureat de evaluare a competenţelor lingvistice, nu au mai putut intra în posesia subiectelor deoarece şcoala a rămas fără electricitate.

‘Din cauza condiţiilor meteo nefavorabile, la Grupul Şcolar Telciu a fost întreruptă alimentarea cu energie electrică. Din această cauză, subiectele nu au putut fi descărcate. Comisia judeţeană de Bacalaureat a decis ca cei 25 de elevi care ar fi trebuit să participe la evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română să fie programaţi pentru miercuri’, a precizat pentru AGERPRES purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, Carmen Roiban.

Judeţul a fost afectat duminică seară de o furtună puternică, care a lăsat fără electricitate 44 de localităţi.

Anul acesta, la prima sesiune a examenului de Bacalaureat s-au înscris 3.376 de elevi din Bistriţa-Năsăud – 2.668 de elevi din promoţia actuală şi 708 elevi din promoţiile anterioare. La nivelul judeţului au fost constituite şapte centre de examen şi trei centre de evaluare.(REDACTIA)

BAC 2012: 3.259 de absolvenți susțin bacalaureatul în Mehedinți

Un număr de 3.259 de absolvenţi de liceu din judeţ vor susţine examenul de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie, a declarat, luni, pentru AGERPRES inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) Mehedinţi, Emil Mirică.

Potrivit sursei citate, 2.641 dintre aceştia, făcând parte din promoţia 2012, vor fi testaţi, începând din 11 iunie, în legătură cu competenţele lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română, rezultatele finale, după rezolvarea contestaţiilor, urmând a fi afişate în 13 iunie.

”Urmează apoi proba de verificare a competenţelor digitale, iar între 25- 27 iunie are loc evaluarea competenţelor lingvistice într-o limba de circulaţie internaţională, elevii putând opta pentru engleză, franceză, spaniolă sau germană”, a spus Mirică.

Şeful IŞJ Mehedinţi a mai arătat că la probele scrise, din 2 iulie, vor participa şi ceilalţi 618 elevi care au absolvit liceul în anii anteriori.

”Rezultatele se afişează pe 8 iulie. A doua zi se depun contestaţiile, între orele 08,00 – 12,00, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele definitive”, a conchis Mirică.
BAC 2012: Examenul competențelor la limba și literatura română se va da marți

Prima sesiune a examenului de bacalaureat va continua marţi cu cea de-a doua zi de testare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

La prima probă a sesiunii iunie-iulie a bacalaureatului, care se desfăşoară între 11 şi 13 iunie, s-au înscris la nivel naţional 155.955 de candidaţi, dintre aceştia 23.000 numai în Capitală.

În perioada 13 – 15 iunie va avea loc proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B): croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană la care s-au înscris 7669 de absolvenţi de liceu.

Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a), va avea loc în 2 iulie la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.

Promovabilitatea în Bucureşti la prima sesiune a examenului de bacalaureat din 2011 a fost de aproximativ 42,02% înainte de contestaţii, iar după contestaţii a crescut cu 1,77%, ajungând la 43,79%.(REDACTIA)
BAC 2012: Subiecte de nivel mediu

Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, a declarat luni într-o într-o conferinţă de presă că fiecare cadru didactic implicat în bacalaureat îşi va face treaba cu onestitate şi atenţie.

El le-a urat succes elevilor care încep luni bacalaureatul şi i-a asigurat că reprezentanţii ministerului, dar şi cadrele didactice au rolul de a crea toate condiţiile necesare desfăşurării unui examen corect.

‘Vreau să reamintesc elevilor şi părinţilor că subiectele pe care profesorii le creează sunt de nivel mediu şi încearcă să testeze cunoştinţele acumulate în anii de şcoală. Bacalaureatul este un examen important, dar în acelaşi timp este un fapt de viaţă, aşa cum vor mai fi multe altele. Părinţii sunt primii cărora le adresez rugămintea de a fi alături de noi în încercarea de a le explica elevilor noştri acest lucru simplu: da, bacalaureatul este un examen important, un început, dar niciodată un capăt de drum’, a spus Fedorca.

Proba de testare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, care este prima probă a sesiunii iunie-iulie a bacalaureatului, va începe luni la ora 12,00. În anii precedenţi prima probă a examenului de bacalaureat începea la ora 9,00.

Peste 340.000 de candidaţi sunt aşteptaţi să susţină prima sesiune a examenului de bacalaureat, dintre aceştia 23.000 fiind în Bucureşti.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Funeriu spune că introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este o eroare majoră

Introducerea bacalaureatului diferenţiat încă de anul viitor, care ar putea face obiectul unui referendum în şcoli, este o eroare majoră, întrucât elevii nu sunt pregătiţi pentru această schimbare, a declarat, ieri, fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu. "Este o eroare majoră. Nu poţi spune elevilor de clasa a XI-a că modul de desfăşurare a bacalaureatului li se schimbă. Din nou, se introduce instabilitate prin măsuri luate pe picior, în situaţie de interimat. Faptul că această măsură este luată la cererea sindicatelor e o glumă: sindicatele conduc de fapt ministerul, fapt unic în Europa", a spus Daniel Funeriu, citat într-un comunicat de presă transmis Mediafax. Potrivit Legii educaţiei, adoptată în mandatul lui Funeriu, bacalaureatul diferenţiat ar urma să intre în vigoare din 2016, adică începând cu generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şolar 2012-2013.

Fostul ministru al Educaţiei a mai spus că o eventuală decizie a Guvernului privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 ar fi una luată la presiunea "fabricilor de diplome". "După ce au susţinut intrarea la facultate fără bacalaureat, pentru ca fabricile de diplome să aibă clienţi, acum se încearcă găsirea unor căi alternative pentru a da diploma de bacalaureat tuturor, astfel încât elevii să se transforme în cotizanţi pentru fabricile de diplome. Nu este corect să dai bacalaureatul diferenţiat, iar cu diplome de bacalaureat difertie să ai acces identic la universitate. Este o măsură antiperformanţă. O altă consecinţă va fi omorârea în faşă a învăţământului profesional proaspăt reintrodus. E o eroare să împingi toţi elevii înspre universităţi", a mai spus Funeriu.

Pe de altă parte, fostul ministru critică revenirea la încasarea cotizaţiei sindicale de pe statul de plată, la care se renunţase în mandatul său. "Este o întoarcere la dictatura sindicatelor în învăţământ, fără legătură cu avantaje pentru elevi. Este o situaţie contra-naturii, unde interesele sindicale conduc Ministerul Educaţiei. Se vor colecta anual forţat pentru sindicate aproximativ 16 milioane de euro. Vă reamintesc că ministerul a câştigat procesul cu sindicatele pe această temă, dar acum cei care au dat ministerul în judecată îl conduc", a adăugat Funeriu, referindu-se la faptul că fostul lider sindical Liviu Pop asigură, în prezent, interimatul la conducerea Ministerului Educaţiei.

Federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar au cerut USL, printr-o scrisoare deschisă, modificarea sistemului de organizare a examenului de bacalaureat, astfel încât acesta să includă, din 2013, şi probe scrise diferenţiate, în funcţie de profil şi filieră, pentru a nu se repeta "rezultatele dezastruoase" de anul trecut. "Reglementarea vine în întâmpinarea dorinţelor elevilor, ale părinţilor acestora şi ale cadrelor didactice, care au militat pentru susţinerea examenului de bacalaureat la disciplinele pentru care elevii au optat în cursul învăţământului liceal, iar nu la obiecte pe care nu au fost interesaţi să le studieze şi nici nu aveau cum, având în vedere profilul unităţii de învăţământ", s-a arătat într-o scrisoare deschisă adresată USL şi preşedinţilor PSD şi PNL, Victor Ponta şi Crin Antonescu, de liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret" şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că propunerea sindicatelor privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 este pertinentă, deoarece forma actuală a acestui examen nu mai este adaptată situaţiei din sistemul de învăţământ. Pop a subliniat că propunerea de introducere a bacalaureatului diferenţiat din 2013, şi nu din 2016, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, va fi discutată la nivelul guvernului, urmând să fie şi "dezbateri serioase cu elevii" pe acest subiect.(COSTI NITU)

Şcoala nr.117 din sectorul 6, ambasador al României în Uniunea Europeană

Şcoala nr. 117 cu clasele I-VIII din Bucureşti, sector 6, a obţinut, ieri, diploma de "Şcoala Europeană", în urma activităţii desfăşurate şi participării la "Competiţia Naţională ŞCOALA EUROPEANĂ", calificativ care se va alătura la denumirea şcolii timp de trei ani. 

"Prin această diplomă se recunoaşte educaţia completă oferită de şcoală în spiritul integrării europene, şi totodată, prin acest mod creşte statutul şcolii. E o confirmare a nivelului activităţii instructiv-educative. Şcoala noastră a derulat pe parcursul a trei ani şapte proiecte europene, unul pe POSDRU iar celelalte pe educaţie europeană. De asemenea, această competiţie se desfăşoară continuu, timp de trei ani, în care fiecare şcoală organizează activităţi de educaţie europeană pentru copii. Aceste activităţi trebuie inserate în programul educativ în aşa fel încât să sporească eficienţa activităţii educative din şcoală", a declarat, pentru Curierul Naţional, Constantin Hărăbor, profesor de matematică şi Coordonator Proiecte şi Programe Europene la Şcoala nr. 117 din Bucureşti. 

El a spus că prin participarea la proiectele de cooperare europeană şcolile româneşti au fost veritabili ambasadori ai României în Uniunea Europeană, contribuind, an de an, la promovarea unei imagini pozitive a României şi a valorilor şcolii româneşti şi că aceste parteneriate derulate de şcoală au vizat formarea şi dezvoltarea de competenţe-cheie, au favorizat crearea unor reţele de parteneri, au promovat valorile naţionale şi europene, antrenând copii, tineri, profesori, părinţi, comunităţi locale.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că proiectul "Şcoala Altfel" trebuie păstrat, dar poate fi regândit, îmbunătăţit şi reaşezat pe calendarul anului şcolar. "Proiectul «Şcoala altfel», lansat în 2011, este un program îndrăzneţ care trebuie adaptat, îmbunătăţit, regândit. Poate o reaşezare pe calendarul anului şcolar ar fi o prioritate pentru Ministerul Educaţiei", a spus Liviu Pop, înaintea festivităţii de premiere a câştigătorilor concursurilor "Şcoala Europeană" şi "O activitate de succes în Săptămâna Şcoala Altfel!". El a precizat că proiectele "Şcoala Europeană" şi "Şcoala Altfel" trebuie continuate.

Şcoala cu cls. I-VIII nr. 117 este situată în cartierul Militari din sectorul 6, construită în două etape (o clădire dată în funcţiune în anul 1975 şi a doua în anul 1981). În cei peste 37 de ani de existenţă a pregătit şi a dat societăţii româneşti peste 40.000 de absolvenţi de gimnaziu la cursurile de zi, a doua şansă şi frecvenţă redusă. În prezent, şcoala cu 100 cadre didactice are 1.387 de elevi, din care 1.142 elevi la cursurile de zi şi 245 elevi la frecvenţă redusă. Începând din anul şcolar 2006-2007 funcţionează cu un număr de 120 elevi la semiinternat. Şcoala se evidenţiază prin activităţi deosebite, prin numărul mare de elevi cu rezultate foarte bune la olimpiadele şi concursurile şcolare, precum şi prin organizarea şi participarea la numeroase proiecte naţionale şi internaţionale. Astfel, Şcoala cu cls. I-VIII nr. 117 ocupă un loc de frunte printre unităţile de învăţământ ale sectorului (locul 2) şi ale Capitalei (locul 5).(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Se deblochează posturile în Educaţie
Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Stelian Fedorca, a spus ieri că au început demersurile pentru deblocarea posturilor din învăţâmânt.

Astfel, la următoarea şedinţă de guvern se va discuta concret pe marginea acestei probleme şi se va stabili câte posturi vor fi disponibile în instituţiile de învăţământ.(REDACTIA)
Admitere 2012. Acte şi bani ceruţi la înscriere
Taxa de înscriere poate ajunge la 300 de lei. Dovada plăţii trebuie depusă la dosar, alături de o serie de alte acte.

Cele mai mari taxe de înscriere sunt la facultăţile care au concurenţă mare. La cele aflate la polul opus, suma e mică ori nu se plăteşte nimic. 

Spre exemplu, taxa pentru înscrierea la una din facultăţile Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, variază între 0 şi 250 de lei. La Chimie şi Teologie Romano- Catolică nu se percepe taxă, la Drept se plătesc 200 de lei, iar la Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor precum şi la cele de Educaţie Fizică şi Sport şi Informatică- 250 de lei. 

Pe lângă dovada plăţii, dosarul unui candidat trebuie să cuprindă:

Fişă-tip de înscriere;

Diploma de Bac sau echivalenta acesteia (în original ori copie legalizată) sau adeverinţă (în cazul liceelor la care nu s-au eliberat diplomele pentru promoţia 2012). În adeverinţă trebuie menţionate media generală, notele de la Bacalaureat, termenul de valabilitate şi faptul că nu a fost eliberată diploma;

Certificat de naştere, în copie legalizată;

Adeverinţă medicală-tip, din care să rezulte că este apt pentru facultatea la care candidează;

Trei fotografii tip buletin;

Copie după cartea de identitate;

Chitanţă din care rezultă că s-a plătit taxa de înscriere.

Situaţii speciale:

Pe lângă documentele standard, olimpicii trebuie să prezinte diplomele obţinute.

Persoanele care solicită scutirea de taxă la înscriere la concursul de admitere vor prezenta, pe lângă actele standard, şi unul dintre următoarele documente, după caz: copii legalizate după certificate de deces ale părinţilor, adeverinţă de la casa de copii, adeverinţă din care să rezulte calitatea de personal didactic în activitate a susţinătorilor legali.)REDACTIA)
FINANCIARUL
Peste 340.000 de absolvenţi de liceu, aşteptaţi la probele bacalaureatului

Peste 340.000 de elevi vor susţine, la nivel naţional, prima sesiune a examenului de bacalaureat care începe luni, 11 iunie, cu proba de testare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A.

Din cei 340.000 de candidaţi, 189.301 sunt absolvenţi de clasa a XII-a şi 55.837 – de clasa a XIII-a, din anul acesta, la care se adaugă cei nepromovaţi anul trecut, aproximativ 90.000 de candidaţi, dar şi din seriile anterioare.

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A – se desfăşoară în perioada 11 – 13 iunie, între 13 şi 15 iunie va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B. Evaluarea competenţelor digitale se va face între 18 şi 22 iunie iar cea a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C -, între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a) -, va avea loc în 2 iulie, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) -, se va ţine în 6 iulie.

Afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.

Ministrul interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Liviu Pop, declara recent că toate sălile de examinare în care se desfăşoară examenul de bacalaureat vor fi supravegheate cu camere video, aşa cum prevede metodologia de desfăşurare a acestui examen.

În ceea ce priveşte bacalaureatul de anul viitor, Liviu Pop a spus că MECTS va realiza un referendum în rândul elevilor care acum sunt clasa a XI-a, aceştia urmând să decidă dacă examenul de maturitate din 2013 se va desfăşura conform prevederilor Legii educaţiei aflate în vigoare sau potrivit termenelor devansate propuse de sindicate.

“Foştii mei colegi cer o aducere a tipului de examen de bacalaureat pe care Legea educaţiei naţionale îl prevede mai aproape, adică în 2013, nu în 2015, însă lucrul acesta nu se poate face decât după consultarea tuturor elevilor de clasa a XI-a, lucru pe care îl vom începe de săptămâna aceasta.

Fiecare elev va opta dacă doreşte o aducere a bacalaureatului în 2013. La finalul acestui referendum putem discuta de o modificare a examenului. Putem aştepta încă trei ani de zile şi să asistăm la acelaşi bacalaureat pe care îl avem acum şi care nu este pliat pe ceea ce elevul învaţă. Actualul examen de bacalaureat se desfăşoară în baza unei ordonanţe emise în 2009. Faptul că finalităţile pe ciclu, examenele, probele, disciplinele la care trebuie să susţină examen aceşti elevi nu sunt pliate pe ceea ce învaţă ei în clasă ne face să ne gândim la o adaptare a acestui examen de bacalaureat mai repede decât prevede legea”, susţinea ministrul Liviu Pop.

Procentul de promovabilitate la sesiunea iunie-iulie a examenului de bacalaureat în anul 2011 a fost de 44,47% înainte de soluţionarea contestaţiilor şi 45,72% după contestaţii.

În ceea ce priveşte sesiunea a doua a bacalaureatului de anul trecut, august-septembrie, înainte de soluţionarea contestaţiilor, promovabilitatea la nivel naţional era de 16,06%, procentul reprezentându-i pe cei care au luat bacalaureatul din cei care s-au înscris. Dintre cei care s-au prezentat la examen au promovat 19,5%, la nivel naţional.

Peste 340.000 de elevi vor susţine, la nivel naţional, prima sesiune a examenului de bacalaureat care începe luni, 11 iunie, cu proba de testare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A.

Din cei 340.000 de candidaţi, 189.301 sunt absolvenţi de clasa a XII-a şi 55.837 – de clasa a XIII-a, din anul acesta, la care se adaugă cei nepromovaţi anul trecut, aproximativ 90.000 de candidaţi, dar şi din seriile anterioare.

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A – se desfăşoară în perioada 11 – 13 iunie, între 13 şi 15 iunie va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B. Evaluarea competenţelor digitale se va face între 18 şi 22 iunie iar cea a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C -, între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a) -, va avea loc în 2 iulie, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) -, se va ţine în 6 iulie.

Afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.

Ministrul interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Liviu Pop, declara recent că toate sălile de examinare în care se desfăşoară examenul de bacalaureat vor fi supravegheate cu camere video, aşa cum prevede metodologia de desfăşurare a acestui examen.

În ceea ce priveşte bacalaureatul de anul viitor, Liviu Pop a spus că MECTS va realiza un referendum în rândul elevilor care acum sunt clasa a XI-a, aceştia urmând să decidă dacă examenul de maturitate din 2013 se va desfăşura conform prevederilor Legii educaţiei aflate în vigoare sau potrivit termenelor devansate propuse de sindicate.

“Foştii mei colegi cer o aducere a tipului de examen de bacalaureat pe care Legea educaţiei naţionale îl prevede mai aproape, adică în 2013, nu în 2015, însă lucrul acesta nu se poate face decât după consultarea tuturor elevilor de clasa a XI-a, lucru pe care îl vom începe de săptămâna aceasta.

Fiecare elev va opta dacă doreşte o aducere a bacalaureatului în 2013. La finalul acestui referendum putem discuta de o modificare a examenului. Putem aştepta încă trei ani de zile şi să asistăm la acelaşi bacalaureat pe care îl avem acum şi care nu este pliat pe ceea ce elevul învaţă. Actualul examen de bacalaureat se desfăşoară în baza unei ordonanţe emise în 2009. Faptul că finalităţile pe ciclu, examenele, probele, disciplinele la care trebuie să susţină examen aceşti elevi nu sunt pliate pe ceea ce învaţă ei în clasă ne face să ne gândim la o adaptare a acestui examen de bacalaureat mai repede decât prevede legea”, susţinea ministrul Liviu Pop.

Procentul de promovabilitate la sesiunea iunie-iulie a examenului de bacalaureat în anul 2011 a fost de 44,47% înainte de soluţionarea contestaţiilor şi 45,72% după contestaţii.

În ceea ce priveşte sesiunea a doua a bacalaureatului de anul trecut, august-septembrie, înainte de soluţionarea contestaţiilor, promovabilitatea la nivel naţional era de 16,06%, procentul reprezentându-i pe cei care au luat bacalaureatul din cei care s-au înscris. Dintre cei care s-au prezentat la examen au promovat 19,5%, la nivel naţional.(REDACTIA)
GÂNDUL
BACALAUREAT 2012. Şase elevi au fost eliminaţi de la proba orală la română

Şaşe elevi au fost eliminaţi de la prima probă orală din cadrul examenului de Bacalaureat 2012 , pentru frauda şi pentru că aveau asupra lor telefoane mobile, potrivit secretarului de stat Stelian Fedorca, preşedintele comisiei naţionale de examen, citat de Mediafax.

Un candidat este din Bucureşti, iar ceilalţi din Brăila, Constanţa, Galaţi şi Neamţ.

"Trei dintre candidaţii eliminaţi aveau asupra lor telefoane mobile, iar restul au fost eliminaţi pentru fraudă", a declarat secretarul de stat din Ministerul Educaţiei. 

Proba orală la limba română de la prima sesiune a examenului de bacalaureat 2012 a început luni şi se va încheia miercuri.(ELVIRA GHEORGHITA)

BACALAUREAT 2012. Aproape un sfert dintre absolvenţii promoţiei 2011-2012 nu s-au înscris la examen

Aproximativ 77 la sută dintre absolvenţii promoţiei 2011-2012 s-au înscris pentru susţinerea probei orale la limba română din cadrul examenului de Bacalaureat 2012 care începe luni, a declarat ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, informează Mediafax.

Ministrul interimar al Educaţiei a spus că pentru susţinerea examenului de Bacalaureat, organizat în 621 de centre, s-au înscris în total 199.272 de candidaţi, dintre care 154.367 din promoţia 2012 şi 44.905 promoţia anterioară.

Potrivit ministrului, din promoţia 2012 nu s-au înscris 34.764, iar din promoţiile anterioare nu s-au înscris 27.174.

Probe orale

Secretarul de stat Stelian Fedorca a precizat că la proba de evaluare a competenţelor de comunicare orală în limba română care începe luni au fost înscrişi 155.955 de candidaţi, examenul desfăşurânduse în 140 de unităţi.

De asemenea, pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă au fost înscrişi 7.769 de candidaţi, pentru proba de evaluare a competenţelor digitale, 148.990 dde candidaţi, iar pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, 146.713 candidaţi.

La prima probă scrisă a bacalaureatul, la limba şi literatura română, din 2 iunie, au fost înscrişi 171.720 de candidaţi, pentru proba scrisă de limba maternă s-au înscris 7.826 de candidaţi, iar pentru ultimele probe - 183.107 şi, respectiv, 174463, a precizat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Stelian Fedorca.

El a mai spus că una dintre cauzele pentru care mulţi elevi nu s-au înscris este aceea că la data de 30 mai aveau situaţia şcolară neîncheiată sau erau corigenţi.

Proba orală la română

Secretarul de stat a mai spus că pentru prima probă a bacalaureatului, susţinută în intervalul 11-13 iunie, există 75 de variante de subiecte, respectiv 75 de bilete pe zi, timpul alocat fiecărui candidat pentru prezentare fiind între 10 şi15 minute.

Întrebat care este situaţia anchetei privind bacalaureatul olimpicilor, Fedorca a precizat că aceasta este în derulare.

Examenul de bacalaureat începe luni, cu proba orală la limba şi literatura română, candidaţii intrând în sălile de examen începând de la ora 12.00, în ordinea afişată, respectând criteriul alfabetic şi ora prevăzută pentru fiecare grupă.

Candidaţii care nu se prezintă la testele orale pot participa la probele scrise, însă nu pot promova examenul de bacalaureat.

Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română nu va fi exprimat prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă, respectiv mediu, avansat şi experimentat. Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română va fi stabilit de comun acord de către cei doi profesori examinatori.

Candidaţii care au participat şi au fost respinşi la sesiunile de bacalaureat organizate în anii 2010 şi 2011 pot solicita recunoaşterea probelor de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale şi a probelor scrise susţinute în aceste sesiuni.

Proba orală la limba română de la prima sesiune a examenului de bacalaureat 2012 va avea loc luni, marţi şi miercuri. În perioada 13-15 iunie va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, candidaţii urmând să susţină proba la limbile croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană.

Evaluarea competenţelor digitale se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, între 25 şi 27 iunie.

Probele scrise ale examenului naţional de bacalaureat încep în 2 iulie cu testarea la limba şi literatura română. Candidaţi vor susţine în 3 iulie proba scrisă de limba şi literatura maternă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului şi în 6 iulie proba la alegere a profilului şi specializării.

În 8 iulie vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile. În perioada 10 -12 iulie va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar în 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(ELVIRA GHEORGHITA)
JURNALUL NAŢIONAL
Bacalaureat 2012: mizele rămân ridicate

După ce anul trecut s-a dovedit a fi cel mai dezastruos sub aspectul rezultatelor la nivel naţional, actuala sesiune a debutat sub presiunea unor dispute politice pe tema Educaţiei în plină desfăşurare.

Prima probă a bacalaureatului din acest an a debutat ieri, la limba şi literatura română, iar pentru susţinerea ei, în intervalul 11-13 iunie, există 75 de variante de subiecte, respectiv 75 de bilete pe zi. Potrivit Mediafax, timpul alocat fiecărui candidat pentru prezentare va fi cuprins între 10 şi 15 minute. Miza acestui examen a fost ridicată mai mult decât de obicei, după ce anul trecut examenul naţional destinat absolvenţilor de clasa a XII-a a înregistrat rezultate catastrofale - jumătate din elevii examinaţi au picat testul. De altfel, bacalaureatul 2011, care s-a derulat sub o supra­veghere fără precedent în încercarea de a limita fraudele, a făcut chiar obiectul unor aprige dispute politice. Totuşi, actualul Guvern a decis să păstreze în continuare rigorile respective în centrele de examinare, astfel că sălile vor fi şi în acest an supravegheate video în cea mai mare parte a ţării.

Pe de altă parte, incertitudini încă planează asupra modalităţii în care se va susţine bacalaureatul din 2013, în condiţiile în care autorităţile nu au renunţat la ideea introducerii înainte de termenul legal a bacalaureatului diferenţiat. Potrivit ultimelor poziţii asumate de responsabilii din Educaţie, ideea ar putea face chiar obiectul unui referendum în şcoli. Iată ce declara recent ministrul Liviu Pop: „Eu am spus că, decât să aşteptăm până în 2015, putem să-l aducem în 2013, dar numai cu acordul elevilor din clasa a XI-a şi al părinţilor, printr-un referendum la nivelul elevilor din clasa a XI-a. Referendumul are termen 15 iunie. Dacă ne organizăm mâine pot să plece chestionarele". Însă, în timp ce actualul ministru de resort se declară un susţinător al grăbirii acestei idei, îmbrăţişând astfel poziţia sindicatelor, Daniel Funeriu, predecesorul lui Pop, este un critic fervent. Funeriu consideră introducerea bacalau­reatului diferenţiat în 2012 o eroare majoră, motivând că nu sunt pregătiţi pentru o asemenea schimbare.

„Este o eroare majoră. Nu poţi spune elevilor de clasa a XI-a că modul de desfăşurare a bacalaureatului li se schimbă. Din nou, se introduce instabilitate prin măsuri luate pe picior, în situaţie de interimat. Faptul că această măsură este luată la cererea sindicatelor e o glumă: sindicatele conduc de fapt ministerul, fapt unic în Europa", a declarat ieri Daniel Funeriu, citat de Mediafax.

Potrivit Legii educaţiei, adoptată în mandatul lui Funeriu, bacalaureatul diferenţiat ar urma să intre în vigoare din 2016, adică de la generaţia de elevi care începe clasa a IX-a în anul şcolar 2012-2013.

Funeriu a mai spus că o eventuală decizie a Guvernului privind introducerea bacalaureatului diferenţiat din 2013 ar fi una luată la presiunea „fabricilor de diplome":

„După ce au susţinut intrarea la facultate fără bacalaureat, pentru ca fabricile de diplome să aibă clienţi, acum se încearcă găsirea unor căi alternative pentru a da diploma de bacalaureat tuturor, astfel încât elevii să se transforme în cotizanţi pentru fabricile de diplome. Nu este corect să dai bacalaureatul diferenţiat, iar cu diplome de bacalaureat diferite să ai acces identic la universitate. Este o măsură antiperformanţă. O altă consecinţă va fi omorârea în faşă a învăţământului profesional proaspăt reintrodus. E o eroare să împingi toţi elevii înspre universităţi", potrivit Mediafax.(REDACTIA)    

ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2012 A doua zi de testare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română

Prima sesiune a examenului de bacalaureat va continua marţi cu cea de-a doua zi de testare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, citat de Agerpres.

La prima probă a sesiunii iunie-iulie a bacalaureatului, care se desfăşoară între 11 şi 13 iunie, s-au înscris la nivel naţional 155.955 de candidaţi, dintre aceştia 23.000 numai în Capitală.

În perioada 13 - 15 iunie va avea loc proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B): croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană la care s-au înscris 7669 de absolvenţi de liceu.

Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română - proba E)a), va avea loc în 2 iulie la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă - proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului - proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.

Promovabilitatea în Bucureşti la prima sesiune a examenului de bacalaureat din 2011 a fost de aproximativ 42,02% înainte de contestaţii, iar după contestaţii a crescut cu 1,77%, ajungând la 43,79%.(REDACTIA)

BACALAUREAT 2012: Opt candidaţi au fost eliminaţi în prima zi a examenului

Opt candidaţi au fost eliminaţi din examen, luni, în prima zi a bacalaureatului, după ce au fost prinşi cu telefoane mobile asupra lor sau au apelat la materiale de ajutătoare, informează Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), citat de Mediafax.

Candidaţii eliminaţi participau la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română.

Cei prinşi cu telefoane mobile asupra lor erau în centre de examen din Bucureşti şi din judeţele Constanţa şi Neamţ, iar cei care au încercat să copieze, în judeţele Brăila (doi), Gorj şi Tulcea.

Preşedintele comisiei de bacalaureat a Capitalei, Nicolae Nuţu, a declarat anterior, pentru MEDIAFAX, că un candidat din Bucureşti a fost eliminat pentru că avea asupra lui un telefon mobil, însă va putea da din nou examenul la toamnă.

Potrivit metodologiei bacalaureatului, este interzisă intrarea candidaţilor în sala de examen cu orice fel de lucrări (manuale, dicţionare, dicţionare, noţite, însemnări etc.) care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile şi cu orice mijloc electronic de calcul sau de comunicare.

Conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, în prima zi a bacalaureatului s-au prezentat, până la ora 16.00, 48.408 de absolvenţi de liceu, precizează MECTS.

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română continuă marţi şi se va încheia miercuri, fiind urmată de evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, care se va desfăşura în intervalul 13-15 iunie.

Evaluarea competenţelor digitale se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, între 25 şi 27 iunie.

Probele scrise ale examenului naţional de bacalaureat încep în 2 iulie cu testarea la limba şi literatura română. Candidaţi vor susţine apoi, în 3 iulie, proba scrisă de limba şi literatura maternă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului şi în 6 iulie proba la alegere a profilului şi specializării.

În 8 iulie, vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile.

În perioada 10 -12 iulie, va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar în 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)

Pop: Nu mi s-a propus să rămân la Educaţie după terminarea interimatului

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat, joi, că nu i s-a propus să rămână la conducerea instituţiei şi după sfârşitul lunii iunie, când ar urma să îi expire mandatul, potrivit Mediafax.

Întrebat dacă i s-a propus să rămână în funcţie şi după cele 45 de zile ale interimatului, Pop a răspuns negativ.

Liviu Pop, fost secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), a intrat în componenţa cabinetului Ponta ca ministru delegat pentru Dialog Social.

La jumătatea lunii mai, Pop a preluat, ca interimar, Ministerul Educaţiei, în locul lui Ioan Mang.

Mang a demisionat din cauza unui scandal de plagiat, după ce, înaintea lui, premierul Ponta o nominalizase pentru şefia Educaţiei pe Corina Dumitrescu, însă a renunţat la ea ca urmare a unor dezvăluiri din presă legate de studiile acesteia.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Grădiniţă privată sau de stat? Ce criterii iau în considerare părinţii manageri

Proximitatea, pregătirea profesională a cadrelor didactice, condiţiile de igienă şi activităţile extraşcolare rămân cele mai importante criterii de selecţie pe care se bazează părinţii atunci când aleg o grădiniţă la care să-şi înscrie copiii.

În grădiniţele de stat şi private învaţă anual peste 670.000 de copii, iar numărul celor înscrişi a crescut tot mai mult în ultimul dece­niu, pe când capacitatea instituţiilor de învă­ţământ preşcolar de stat a rămas în multe localităţi aceeaşi.

În ultimii ani, sistemul de învăţământ privat a câştigat teren în defavoarea celui de stat, mai ales în sistemul preşcolar. Fie că sunt atraşi de media de vârstă mai redusă a profesorilor, de numărul mare al ac­tivităţilor extraşcolare sau de atenţia sporită acor­da­tă îngrijirii spaţiului în care copiii îşi desfăsoară acti­vitatea, grădiniţele private sunt văzute de mulţi ca fiind superioare celor de stat, în care clasele sunt supra­dimensionate, profesorii sunt demotivaţi, iar aspectul unităţilor este învechit.

"Iniţial, am încercat să o duc pe Sofia la o gră­di­niţă de stat, dar m-am lovit de clase cu foarte mulţi copii, în care locurile sunt limitate, dar şi de personal re­dus şi îmbătrânit. În cazul în care ai noroc să găseşti un loc într-o astfel de grădiniţă, de cele mai multe ori ta­câmurile şi vesela sunt vechi, jucăriile la fel, iar igie­na lasă de dorit", spune Ionuţ Ruse, părintele unui copil de aproape 3 ani, care este proprietarul unui res­taurant din Bragadiru. El şi-a înscris copilul la o grădiniţă privată, unde plăteşte 250 de euro pe lună.

Atenţia cu care părinţii iau una dintre cele mai im­por­tante decizii cu privire la viitorul copiilor lor este se­sizată şi de către directorii de grădiniţe private. Aceştia spun că acreditarea, numărul maxim de copii dintr-o clasă sau calitatea preparării meselor sunt prin­tre criteriile principale pe care părinţii le vizează atunci când aleg o grădiniţă.

"Primele întrebări pe care le pun părinţii sunt lega­te de acreditarea şcolii, de curicula şcolară şi de mo­dul în care se adaptează aceasta nevoilor copilului lor. Se uită la facilităţi, vor să ştie mai multe despre pro­fesori, despre mărimea grupelor de elevi şi despre ca­li­ficările cadrelor didactice. De asemenea, auto­bu­ze­le şcolare, mesele şi uniformele sunt şi ele subiecte dis­cutate de multe ori atunci când părinţii decid să îşi în­scrie copiii la grădiniţă", au afirmat reprezentanţii Şcolii Americane Internaţionale din Bucureşti, una dintre cele mai scumpe instituţii de învăţământ privat locale, preţul şcolarizării pentru un an putând ajunge la aproape 20.000 de euro.

Grădiniţă de stat vs. grădiniţă privată. Cum alegi?

În timp ce sistemul de învăţământ privat uni­ver­si­tar nu poate acoperi deficienţele de competenţe cu care absolvenţii ies pe piaţa muncii la fel cum reuşesc fa­cultăţile de stat, în ceea ce priveşte ciclul preşcolar lu­crurile stau altfel. Cu toate că numărul grădiniţelor pri­vate acreditate a crescut în ultimii ani, iar părinţii nu se orientează de la bun început spre sistemul pri­vat, ei admit că unul dintre punctele slabe ale sis­temului public este calitatea ser­viciilor. Când sălile de clasă arată ca în urmă cu 20 de ani, ju­căriile cu care cei mici se joacă au rămas de pe vremea generaţiilor mai vechi sau când îngri­ji­to­rul plă­tit cu un sa­la­riu prea mic pentru mun­ca depusă nu mai vine la serviciu cu plă­cere, este nor­mal ca părinţii să se orien­teze către un sis­tem în care copiii sunt su­pra­vegheaţi perma­nent şi în care se simt "ca acasă".

"Nu am pretenţii ieşite din comun, nu mă aş­teptam ca la stat cea mică să fie supra­ve­gheată video sau să beneficieze de spaţii separate de odihnă sau joa­că, cu toate că în grădiniţele private asta ţi se oferă, dar copilul meu merită mult mai mult decât tacâmuri vechi şi educatori care nu mai găsesc satisfacţie în a pre­da", a mai spus Ionuţ Ruse
În ceea ce priveşte pregătirea profesională a ca­drelor didactice, majoritatea părinţilor şi a directorilor de grădiniţe private susţin că profesorii care mai rămân în sistemul public de învăţământ ajung să fie demotivaţi de salariile mici pe care le pri­mesc şi de mediul de lucru mult prea so­licitant. Astfel, în prezent, există o distincţie clară între me­dia de vârstă a cadrelor didac­tice din grădiniţele private şi ce­le de stat, observându-se o pondere tot mai mare a pro­fe­sorilor tineri care aleg să plece din sistemul public.

"De cele mai multe ori, profesorii care aleg să părăsească sistemul naţional de învăţământ nu se mai simt motivaţi şi îşi doresc să ajungă în sistemul privat datorită posibilităţii mai mari de a se dezvolta profesional şi de a-şi practica meseria într-o instituţie care investeşte în educaţie. De asemenea, beneficiile financiare şi oportunităţile ca formarea internaţională şi promovarea profesională sunt unele dintre avantajele care îi fac pe profesori să îşi îndrepte atenţia către mediul privat", au explicat reprezentanţii Şcolii Americane.

Cu toate că există multe motive pentru care părinţii ar putea fi tentaţi să îşi înscrie copiii la grădiniţe private, unii dintre aceştia susţin că trebuie luate în calcul şi anumite dezavantaje pe care sectorul privat le prezintă.

"Într-o primă fază, mi-am dorit să o dau pe cea mică la o grădiniţă de stat, dar distanţa foarte mare de casă m-a împiedicat să fac acest lucru. Cum are doar doi ani şi jumătate am considerat că o grădiniţă privată care se află la 200 de metri de casă ar fi o alegere mult mai bună din acest punct de vedere. Însă ceea ce nu îmi place la mediul privat este refuzul cadrelor didactice de a relaţiona cu părinţii", a spus Adriana, mama unui copil de doi ani şi jumătate şi care este manager într-un laborator de analize.

De asemenea, ea este de părere că adesea profesorii de la privat sunt tentaţi să le spună părinţilor numai lucrurile bune pe care cei mici le fac, fără a scoate în evidenţă greşelile sau competenţele ce necesită îmbunătăţiri.

"Atunci când ajung acasă cei mici nu prea povestesc ce au făcut la grădiniţă, iar profesorii nu îţi spun niciodată că cel mic a făcut ceva greşit. Întotdeauna copilul tău e cel mai frumos, cel mai bun, nimic nu este în neregulă, bine, probabil şi pentru a justifica banii pe care îi dai în fiecare lună", a explicat ea, care plăteşte câte 330 de euro pe lună pentru şcolarizarea copilului într-o grădiniţă privată.

În prezent există 206 unităţi preuniversitare private de învăţământ doar în Capitală, unde numai în anul şcolar 2011-2012 au fost înscrişi circa 5.740 de copii.

Violeta Daria, purtător de cuvânt al ARACIP (Agenţia România pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar) spune că viitorul grădiniţelor private nu este pus în pericol de sistemul privat, ba chiar el poate fi îmbunătăţit de acesta.

"Cele două tipuri de grădiniţe vor coexista, la fel ca şi până acum. Nu există indicii care să ne conducă spre ideea că s-ar schimba ceva din acest punct de vedere. În altă ordine de idei, grădiniţele particulare funcţionează deja într-un mediu concurenţial şi ţin cont din ce în ce mai mult de solicitările beneficiarilor. Acest lucru ar putea să aibă influenţă şi asupra gradiniţelor de stat", a spus Violeta Daria.

Peste 670.000 de copii învaţă în prezent în grădiniţele de stat şi private, numărul acestora fiind cu câteva zeci de mii mai mare decât în urmă cu 10 ani.(CORINA MIREA)
WALL STREET

Ajutoare pentru Bac

Bacalaureatul cantareste greu la admitere, asa incat si pregatirile sunt pe masura. Dupa dezastrul de anul trecut, au aparut comunitati de sprijin online prin care tinerii se incurajeaza unii pe altii si fac schimb de informatii.

 Terenuri pentru case: Loturi de la 16.050 EUR + TVA, in cartier rezidential locuit, cu acces la utilitati.

Nota pe care liceenii o vor obtine la Bacalaureat le va garanta anul acesta intrarea in majoritatea universitatilor. In urma cu cateva luni, Ministerul Educatiei a interzis admiterea pe baza notelor din timpul liceului, astfel ca intrarea la facultate depinde acum strict de media de la Bac.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Igienă acasă şi la şcoală
Proiectul educaţional "Igienă acasă şi la şcoală", desfăşurat în ultimele şase luni în numeroase şcoli şi grădiniţe din toată ţara, vizând 30.000 de copii, şi-a anunţat câştigătorii. 

Pe locul întâi, la secţiunea grădiniţelor, premiul I a fost câştigat de Grădiniţa cu Program Prelungit Nr. 2 Olteniţa, din Călăraşi. 

Pe locul doi s-a clasat grădiniţa nr. 263 "Ciupercuţa" din Bucureşti.(REDACTIA)

Bac-ul relaxaţilor: Note maxime, eforturi minime

Examenul a început cum nu se poate mai bine: în toate liceele a plouat cu calificative maxime, iar atmosfera a fost extrem de relaxată.

 Bacalaureatul "de coşmar" anunţat de şefii de la Educaţie a debutat ca un examen obişnuit, cu comisii formate din profesorii de la clasă şi oameni de serviciu pe post de santinele.

Singura supriză din acest an a fost numărul neaşteptat de mic al celor înscrişi, cu circa 140.000 mai puţini decât estimaseră, iniţial, reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

Elevii care au avut totuşi curajul să participe la această sesiune de bacalaureat au fost răsplătiţi cu calificativul "experimentat" sau "avansat".

Doi din trei candidaţi au obţinut maximul la proba orală. Profesorii, darnici la note În unele dintre liceele bucureştene, examenul a început chiar şi cu 15-20 de minute peste ora 12.00. Este şi cazul Colegiului Naţional "Gheorghe Şincai", unul dintre cele mai bine cotate din Capitală şi din ţară.

Elevii de aici nu s-au sinchisit să-i impresioneze pe evaluatori cu cămăşi scorţoase şi pantofi lăcuiţi. Ştiau că vor da oralul cu profesorii pe care-i cunosc din clasa a IX-a, aşa că au purtat ţinute lejere. Pe holurile de la Şincai, blugii şi-un tricou colorat reprezintă "uniforma de Bac".

Nici urmă de controalele anunţate de cei de la inspectorat. În schimb, o asistentă medicală trecută de prima tinereţe patrulează pe coridoare şi se răţoieşte la elevii mai mici, să facă linişte. În mai puţin de zece minute de la începerea probei, ies şi primii candidaţi.

"Experimentat, normal. Abia dacă am observat camera, că era din aia web", se bucură un elev. În urma lui, alţi doi colegi se prind în horă, veseli nevoie mare că sunt printre "avansaţi". Nici la liceul "Ion Creangă" n-a fost dictatura promisă de ministrul Educaţiei, Liviu Pop.

"Bă vere, experimentat mi-a dat! Îţi puneau ei întrebări să te ajute. Nu prea ştiam ce să zic la stilul epistolar, dar până la urmă mi-a dat maxim", vorbea tare la telefon un băiat proaspăt ieşit din examen.

Emoţiile nu s-au simţit nici în buricul târgului, la "economiştii" Colegiului "Virgil Madgearu" . Ceva mai înstăriţi, elevii de acolo au venit îmbrăcaţi la patru ace. În plus, câţiva şi-au adus şi părinţii cu ei. "Am emoţii ca orice părinte, dar sunt sigură că se va descurca", spune Liliana, mama unei eleve, care i-a promis fetei sale drept cadou "jumătate din firma familiei".

De un examen uşor au avut parte şi elevii de la Liceul de Mecanică Fină, unde, în 2011, numai şase candidaţi au reuşit să promoveze bacul. Anul acesta, copiii s-au pregătit intens, iar rezultatele sunt pe măsură. "Suntem mulţi avansaţi", e mândru Robert Gută, unul dintre elevii liceului.

(a contribuit Cristiana Mazilu)

"N-am avut emoţii. La Liceul Sava, toţi sunt pregătiţi. Am învăţat, aşa că nu voi avea probleme".

ANTONIA BOGATU, elevă

Bac restrâns

Peste 340.000 de candidaţi erau aşteptaţi să se înscrie la bacalaureatul din acest an, o cifră record datorată rezultatelor dezastruoase din 2011.

În unele judeţe, precum Arad şi Caraş-Severin, inspectorii pregătiseră chiar centre suplimentare şi luaseră decizii similare în privinţa personalului. În ciuda acestor aşteptări, la examenul din acest an s-au înscris mai puţin de 200.000 de elevi, exact cât fuseseră şi anul trecut.

"Totalul celor înscrişi este de 199.272 elevi, din care 154.367 din promoţia curentă şi 44.905 din promoţia anterioară", a declarat ministrul interimar Liviu Pop.

Potrivit acestuia, cei mai mulţi dintre candidaţii "lipsă" se află în imposibilitatea de a participa la Bac din cauza situaţiilor şcolare neîncheiate. "Nu au mediile încheiate şi nu au susţinut nici examenele de corigenţă", a explicat Pop.(ANDREEA CIULAC)

BACALAUREAT 2012. POTOP de "experimentaţi" la examen! Vezi ce s-a întâmplat la proba orală de limba română!

În multe dintre liceele bucureştene, prima probă orală a bacalaureatului, cea de limba română, s-a desfăşurat ca o întâlnire între prieteni: cu profesori de la clasă, în ţinute comode şi fără stres.

 La Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" bacalaureatul a început cu un sfert de oră întâziere. La 12 punct, ora anunţată de ministerul Educaţie pentru începerea oficială a examenului, câţiva elevi se uitau la o uşă zăvorâtă, în timp ce o secretară slăbuţă încerca un set de chei. “Hehei, ce faci? Eşti pe sistem turbo, iei experimentat?", îl întâmpină grupul pe un băiat înalt, îmbrăcat ca de stradă. De altfel, asta e "uniforma de bac" a tuturor candidaţilor: tricou lejer de bumbac, jeanşi plus converşi ori sandale fără toc. Discuţiile? Ca de oameni mari. Unii contestă rezultatele alegerilor, alţii îşi fac cruce că unul ca Robert Negoiţă a câştigat la sectorul 3. În câteva minute apare şi asistenta, o femeie durdulie între două vârste, care le arată unde să-şi lase ghiozdanele şi telefoanele. "Altfel vedeţi voi!", îi dojeneşte ea. La 12.15 intră prima serie de elevi. Asistenta face pe santinela. În mai puţin de zece minute, uşa se deschite cu chiote şi două fetişcane tăbărăsc afară, îmbujorate şi vesele peste măsură. “A fost super tare. Am luat experimentat, ca toată lumea! Mi-a căzut ceva uşor, stilul beletristic! Nici n-am băgat de seamă camera, era de aia web", se bucură una dintre eleve. 

Nici la “Ion Creangă", liceu aflat chiar în curtea secţiei de poliţie a sectorului 4, n-a fost dictatură. Portarii nu se sinchiseau să verifice cine-i venit să dea bacalaureatul şi cine nu, ocupaţi să moţăie pe scaunele de la intrare. Aici însă elevii erau ceva mai dichisiţi, asortaseră la jeanşi o cămaşă albă sau neagră. "Bă vere, experimentat mi-a dat! Îţi puneau ei întrebări să te ajute. Eu chiar nu prea ştiam ce să zic la stilul epistolar, se uita aia din comisie aşa la mine şi până la urmă mi-a dat maxim", vorbea la telefon un băiat proaspăt ieşit din examen. 

(CRISTIANA MAZILU)

La Colegiul Naţional "Sfântul Sava" din București emoţiile nu își au locul între elevii care dau anul acesta bacalaureatul. Vin degajaţi la liceu, se uită pe lista de repartizări şi îşi văd de drum.“Nu am emoţii, nimeni nu are emoţii" , spune o elevă chicotind. A venit împreună cu alte trei colege. Sunt vesele, au părul despletit şi un sacou azvârlit peste un tricou simpatic. Zâmbesc către camere şi grăbesc pasul, nu înainte de a ne arăta semnul păcii. În urmal lor, o altă colegă este încurajată de mamă, chiar înainte de a se da jos din maşină. Antonia Bogatul s-a pregătit intens pentru examen, a învăţat şi a făcut meditaţii, motiv pentru care nici nu concepe să nu obţină o notă mare.

" S-a pregătit destul de bine. Am emoţii, ca orice părinte, dar sunt sigură că se va descurca", spune Liliana, mama Antoniei, care am promis că fata va fi recompensată pe măsura efortului depus." Primesc jumătate de firmă", şopteşte copila.

La o aruncătură de băţ de "Sfântul Sava", lucrurile nu sunt cu mult diferite. Elevii Liceului Economic "Virgil Madgeanu" sunt nerăbdători, dar deloc emotivi. Mai toţi au avut grijă să fie prezentabili în fața comisiilor evamluatoare. Purtau câmăsi albe, elegante, iar părut arăta impecabil.

La intrarea în liceu doi elevi s-au postat drept pe scări. Unul de a 11-a şi Marius, programat pentru ora 15. “Eu nu am învăţat nimic", mărturiseşte el senin.  “Aseară am citit pentru prima dată stilurile funcţionale. Dar tre’ să fii prost să nu faci la oral. La primul subiect îţi dau totul în paranteză. Mai trebuie să ştii să faci un text argumentativ. Eu zic că ştiu să bat câmpii bine", se arată brav elevul.

Aproape de ora unu au ieşit victorioși primii elevi. Zâmbitori şi ușuraţi de povara primei probe se grăbesc să plece acasă. Mai toţi au fost catalogaţi drept experimentaţi.

“Dacă învăţai genurile funcţionale şi ştii să te exprimi, să conturezi un text argumentativ, nu ai probleme. Subiectele au fost uşoare. Eu am avut mari emoţii, mai ales cu tot ce auzisem. Ne-au speriat toţi că va fi foarte greu, că se trece greu, dar subiectele au fost medii", spune Denisa, una dintre primele persone care au ieşit de la proba de limba română. Ei i-a picat un articol de presă, în care se vorbea despre diverse opere literare. La punctul doi a trebuit să facă un text argumentativ privind promovarea literaturii. A făcut bine, la fel și cei care au ieșit în urma tinerei.(ANDREEA CIULAC)

Cei mai PROŞTI elevi de la BAC 2012. Vezi de ce au fost eliminaţi la o probă la care NOTA NU CONTA
Copiatul la Bacalaureat este un adevărat sport naţional. Cu toate că la prima probă de la BAC nu există note, doar nişte calificative, şi indiferent de rezultatul obţinut elevul are voie să participe la următoarele probe, s-au găsit elevi care să copieze şi să îşi rişte rezultatul întregului examen. 

Un număr de opt candidaţi au fost eliminaţi din cauza a diverse tentative de fraudă la care au recurs luni, în prima zi a probei de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română (proba A), conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene până la ora 16,00.

Potrivit site-ului MECTS, trei elevi au fost surprinşi asupra lor cu telefonul mobil, lucru strict interzis de metodologia de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat. Cazurile s-au înregistrat în judeţele Constanţa şi Neamţ, respectiv în municipiul Bucureşti. 

Alţi cinci elevi (Brăila - doi, Gorj - doi, Tulcea - unul) au apelat la materiale ajutătoare, de asemenea, interzise, fapt ce a atras eliminarea lor din examen.

Ei vor putea susţine probele abia în următoarea sesiune de Bacalaureat, în condiţiile în care rezultatele de la această probă nu influenţau în niciun fel media generală de la BAC.

În prima zi a acestei probe s-au prezentat un număr de 48.408 absolvenţi de liceu 

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română (proba A) se va încheia miercuri, 13 iunie, şi va fi urmată de evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B) ce se va desfăşura în intervalul 13-15 iunie.

Cel mai mare număr de elevi înscrişi la BAC de după anul 1989

Prima sesiune a examenului de bacalaureat va continua astăzi cu cea de-a doua zi de testare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

La prima probă a sesiunii iunie-iulie a bacalaureatului, care se desfăşoară între 11 şi 13 iunie, s-au înscris la nivel naţional 155.955 de candidaţi, dintre aceştia 23.000 numai în Capitală.

Programul Bacalaureatului 2012 pentru zilele următoare

În perioada 13 - 15 iunie va avea loc proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B): croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană la care s-au înscris 7669 de absolvenţi de liceu.

Evaluarea competenţelor digitale (proba D) se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) între 25 şi 27 iunie. 

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română - proba E)a), va avea loc în 2 iulie la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă - proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului - proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie iar în 9 iulie, între orele 8 şi 12, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale în urma contestaţiilor.

Promovabilitatea în Bucureşti la prima sesiune a examenului de bacalaureat din 2011 a fost de aproximativ 42,02% înainte de contestaţii, iar după contestaţii a crescut cu 1,77%, ajungând la 43,79%.(DAN ISTRATIE)
ROMÂNIA LIBERĂ
Facultăţile taie din programele de studiu. Ce specializări dispar din toamnă

Mai multe facultăţi taie din cursuri începând cu anul universitar următor. Majoritatea programelor de studii care se închid sunt la formele de învăţământ cu frecvenţă redusă şi la distanţă, potrivit rtv.net.

Lichidarea a zeci de programe de studii înseamnă că la specialităţile desfiinţate nu se mai pot face înscrieri în anul I, iar cei care sunt deja studenţi vor fi nevoiţi să susţină examenul de licenţă la o facultate acreditată.

În mod surprinzător, prima pe listă este chiar Universitatea Bucureşti. Mai exact, Facultatea de Litere din cadrul universităţii renunţă la programul de studiu Comunicare şi Relaţii Publice, forma de învăţământ la distanţă.

O altă mare instituţie care renunţă la programe de studii este Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş. Facultatea renunţă la specializarea Moaşe, iar Facultatea de Medicină Dentară renunţă la cursurile de Asistenţă Dentară.

Şi universităţile particulare taie din programele de studii. Spre exemplu, Universitatea Creştină Dimitrie Cantemir renunţă la cursurile de Geografie, predate la Facultatea de Geografia Turismului din Sibiu, în timp ce Facultatea de Finanţe Bănci şi Contabilitate din Braşov renunţă la Contabilitate şi informatică de gestiune.

Lista continuă cu alte 18 universităţi din toată ţara. În total, 70 de programe de studii vor fi lichidate o dată cu venirea toamnei.(REDACTIA)
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