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ADEVĂRUL
Războiul manualelor de religie: Asociaţia Secular-Umanistă spune că aceste cărţi îndoctrinează, Patriarhia răspunde

Religia în şcoli

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a aprobat 45 de manuale de religie, dintre care doar 18 aparţin cultului creştin ortodox, arată Patriarhia Română, ca răspuns la acuzele Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR) potrivit cărora aceste manuale sunt un "instrument al îndoctrinării religioase".

Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR) a postat, luni, pe site-ul propriu un material cu titlul "Manualele şcolare, instrument al îndoctrinării religioase".

ASUR a solicitat Ministerului Educaţiei să retragă de urgenţă autorizarea acestor manuale şi "să ia toate măsurile care se impun pentru a preveni îndoctrinarea religioasă a elevilor". 

ASUR a scris pe site că pe lista manualelor aprobate de Ministerul Educaţiei continuă să se afle o serie întreagă de lucrări "ce promovează intoleranţa religioasă şi care agresează psihic copiii prin repetarea obsesivă a temelor despre «păcat», «iad» şi «diavoli», inducându-li-se acestora ideea că nerespectarea cu stricteţe a «poruncilor» îi condamnă la «osânda veşnică».

Totodată, potrivit ASUR, "îndoctrinarea religioasă devine şi mai periculoasă atunci când manualele de la alte materii, Istoria sau Biologia de exemplu, se transformă într-un fel de manuale de religie deghizate".

Patriarhia Română a răspuns azi, printr-un comunicat de presă, susţinând că ASUR deformează constant realitatea, promovând intoleranţa faţă de religie prin reluarea obsesivă la începutul fiecărui an şcolar a atacurilor la adresa manualelor de religie.

Mai mult, Patriarhia consideră afirmaţiile ASUR ca fiind îndreptate exclusiv împotriva cultului creştin ortodox, fiindcă "din catalogul celor 45 de manuale de religie, aprobate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, ASUR se referă constant numai la cele 18 manuale care aparţin cultului creştin ortodox, prin scoaterea din context a unor enunţuri, la care sunt asociate concluzii tendenţioase. De menţionat faptul că ASUR este preocupată an de an de manualele de religie ortodoxă, nu de filmele şi producţiile media care promovează violenţa, degradarea umană şi agresiunea fizică şi psihică asupra copiilor", a precizat Patriarhia Română în comunicatul citat.

Patriarhia se arată surprinsă de faptul că ASUR are totdeauna ca "ţintă manualele ortodoxe, ca şi când aceasta nu ar avea la bază aceeaşi Biblie pe care o folosesc şi confesiunile creştine occidentale.

Potrivit reprezentanţilor Patriarhiei, campania ASUR împotriva manualelor de religie nu este una compatibilă cu spiritualitatea poporului român, ci reprezintă mai degrabă "o atitudine de import, care prinde rădăcini doar în sufletele celor marcaţi de propaganda atee din anii regimului comunist".

"Ceea ce ignoră ASUR este faptul că manualele de religie nu pot dezvolta o educaţie religioasă care evidenţiază numai libertatea omului, fără a accentua şi responsabilitatea acestuia în societate. De altfel, ideea de sancţionare a faptelor rele este comună tuturor societăţilor, inclusiv celor seculare, laicizate, în care faptele reprobabile sunt pedepsite de justiţie. Iar limbajul specific religios nu poate fi redus la o filozofie limitativă şi autosuficientă, lipsită de dimensiunea transcendentă a existenţei umane", se mai arată în comunicatul Patriarhiei.

În opinia Patriarhiei, ASUR echivalează educaţia religioasă cu îndoctrinarea, pentru a o discredita şi a o înlocui cu ideologia umanismului ateu antireligios.(MARIANA BECHIR)

Clase pregătitoare cu 30 de elevi sau amenajate în grădiniţe din lipsă de spaţiu în şcoli

Copiii din clasa pregătitoare vor începe în curând şcoala

La Cluj-Napoca unele clase pregătitoare vor avea şi câte 30 de elevi întrucât părinţii au recurs la diverse tertipuri pentru a-şi înscrie copiii în şcoli din zona centrală a oraşului, dar există şi situaţii în care clasele pregătitoate vor funcţiona în grădiniţe, nefiind spaţiu suficient în şcoli.
Unul dintre liceele din centrul municipiului Cluj-Napoca, "Nicolae Bălcescu", va avea patru clase pregătitoare, din care doar una cu 25 de elevi, restul având 26, 27 sau chiar 30 de elevi. Numărul stabilit de Ministerul Educaţiei este depăşit din cauza părinţilor care au recurs la diverse tertipuri pentru a-şi înscrie aici copiii. Directorul şcolii, Marinela Zamfir, susţine că metodologia de înscriere a copiilor a permis părinţilor să folosească vize de flotant pentru adrese situate în vecinătatea unităţii de învăţământ. La unele adrese figurau chiar şi câte zece persoane, însă reprezentanţii şcolii spun că nu au ce face, potrivit Mediafax.
"Avem patru săli de clasă la parter, grupate pentru clasele pregătitoare, iar pentru clasa I au fost pregătite cinci săli, cu una mai mult decât a fost stabilit iniţial prin planul de şcolarizare, deoarece au fost foarte multe cereri din partea părinţilor. Metodologia de înscriere a copiilor a permis părinţilor să vină cu vize de flotant pentru adrese de pe străzi arondate şcolii. Erau chiar şi zece persoane la aceeaşi adresă, dar nu aveam ce face. Eu nu am nicio atribuţie de control şi nici nu pot să verific dacă acea familie locuieşte sau nu la adresa menţionată. Am cerut Poliţiei să verifice şi mi s-a spus că nici ei nu au bază legală pentru a face acest lucru. În ceea ce priveşte numărul mare de elevi din clasele pregătitoare, s-a aprobat o suplimentare a acestora, de la 25 la 27 de copii într-o clasă. Am făcut împărţirea în funcţie de mărimea acestor săli şi am ţinut cont şi de modul în care a intrat mobilierul. Avem şi o clasă cu 30 de elevi", a declarat Zamfir.
Potrivit acesteia, pentru începerea în bune condiţii a anului şcolar mai trebuie finalizată amenajarea toaletelor speciale şi montarea unor chiuvete la înălţimea elevilor de clasă pregătitoare. În ceea ce priveşte clasa I, la Liceul "Nicolae Bălcescu", tot din cauza numărului ridicat de cereri din partea părinţilor, s-a ajuns în situaţia în care a fost amenajată o clasă în plus, într-o sală mică, de circa 15 metri pătraţi, unde vor învăţa 21 de elevi.
"Este puţin mai mică decât celelalte. Dacă vom fi lăsaţi să funcţionăm, va rămâne clasa aşa. Altă sală pentru această clasă nu văd posibilă pentru că suntem la maximum cu sălile de clasă", a explicat directorul liceului. Prefectul judeţului Cluj, Ioan Vuşcan, consideră "inadmisibil" numărul mare de elevi din clasele pregătitoare. "Noi am presimţit că lucrurile nu sunt tocmai în regulă în anumite zone în ceea ce priveşte începerea anului şcolar şi a proiectului cu clasa pregătitoare. La Liceul «Nicolae Bălcescu» am constatat nereguli din cauza managementului defectuos. Ei au primit patru clase pregătitoare şi patru de clasa I, mult prea multe pentru capacitatea şcolii. O clasă I va funcţiona într-un spaţiu impropriu şi am dispus să se găsească o altă soluţie pentru că nu vor avea autorizaţie sanitară de funcţionare în aceste condiţii. În plus, au depăşit şi numărul de elevi din clasele pregătitoare, ceea ce este inadmisibil în perspectiva a ceea ce s-a dorit cu această nefericită clasă zero", a spus Vuşcan. El este de părere că proiectul clasei pregătitoare produce deja "efecte nedorite" asupra copiilor şi părinţilor.

"Trăim în România şi de aici provin situaţiile cu numărul mare de elevi dintr-o clasă şi a numărului ridicat de clase, din presiuni de tot felul. Părinţii îşi doresc ca micuţii lor să înveţe în şcoli din centru, mai serioase. Din păcate, mentalitatea că numai în centru se face şcoală serioasă trebuie depăşită. E inadmisibil să aducem copii din cartiere să înveţe în zona centrală. Cu reglementările impuse la clasa pregătitoare, părinţii au fost nevoiţi să îşi facă viză de flotant ca să poată să îşi înscrie copiii. Deci am produs un deranj extraordinar de mare de care nu ar fi fost nevoie în acest an. A fost o acţiune total nepregătită, legiferată fără să fie deloc pregătită", a spus prefectul judeţului Cluj.
El afirmă că în mai multe localităţi din mediul rural clasele pregătitoare au fost înfiinţate în clădirile grădiniţelor, în condiţiile în care şcolile nu au avut spaţiu suficient. "Este vorba de comunităţi care şi-au păstrat copiii de la clasa pregătitoare în grădiniţe, iar efectul scontat în ceea ce priveşte această clasă a dispărut. Avem astfel de exemple în Sânpaul, Aşchileu, Aghireş, Gârbău. Poate nici nu era rău să rămână în grădiniţe aceşti copii, ca să nu fie create atâtea situaţii delicate. Am tot contestat încă de anul trecut clasa zero şi modul în care se derulează aceasta, dar bulgărele de zăpadă pornise deja şi nu mai putea fi oprit", a susţinut prefectul judeţului Cluj. Unul dintre liceele de elită ale municipiului Cluj-Napoca, "Gheorghe Şincai", cu promovabilitate sută la sută la sesiunea din iulie a bacalaureatului, a pregătit o singură clasă pregătitoare, cu 27 de elevi, amenajată într-o clădire separată de cea centrală. Pereţii exteriori ai clădirii sunt desenaţi cu personaje din basme şi cu animale, iar sala de clasă include şi un mic spaţiu de joacă pentru cei mici. Directorul liceului, Alexandru Bugariu, spune că urmează să fie cumpărate, cu ajutorul părinţilor, jucării şi cărţi de poveşti şi de colorat.
"Am amenajat o clasă mai spaţioasă pentru 27 de copii în incinta clădirii unde sunt numai copii de clasele I-IV. Sala a fost lambrisată, am pus podele noi, am instalat mobilierul. Urmează să achiziţionăm jucării, cărţi de poveşti şi de colorat, tot ceea ce se pretează la clasa pregătitoare, cu ajutorul părinţilor. Acestea nu erau prevăzute în bugetul pentru clasa pregătitoare şi nimeni nu ne-a spus ce să aducem. Avem amenajat şi un loc mic de joacă în clasă, pentru că un astfel de elev nu rezistă patru ore în bancă", a spus Bugariu. El a menţionat că noul sistem îi este cunoscut, fiind vorba de "clasa de recepţie" din învăţământul anglo-saxon, care durează doi ani, de la cinci la şapte ani, dar condiţiile sunt cu totul altele. "Nu ştiu dacă suntem pregătiţi pentru o astfel de clasă de recepţie, care este o idee foarte bună. Copilul socializează, se obişnuieşte cu disciplina şcolară, dar cred că prea repede am pus carul înaintea boilor. Din fericire, noi avem un spaţiu care nu este în clădirea centrală, altfel cum i-am fi amestecat pe cei mici cu elevi de clasa a zecea, de exemplu? Eu aş fi lăsat această clasă în spaţiul grădiniţei, unde şi toaletele sunt adaptate, şi aş fi dus acolo învăţătorii", a subliniat Alexandru Bugariu.
Şi Liceul "Apaczai Csere Janos", cu predare în limba maghiară, a pregătit o singură clasă pregătitoare, cu o suprafaţă de 55 de metri pătraţi, care va avea un număr de 21 de elevi, mobilierul fiind instalat, iar spaţiul de joacă amenajat. "Este o situaţie ciudată legată de pregătirea cadrelor didactice pentru clasa pregătitoare, în condiţiile în care instruirea şi perfecţionarea învăţătorilor s-a încheiat cu o săptămână înaintea începerii anului şcolar. Cred că ar fi fost nevoie de mai mult timp pentru ca astfel de cadre didactice să fie pregătite pentru a începe activitatea. Decalajul de timp legat de angajarea profesorilor este un impediment în începutul cât mai lin pentru aceste clase" , a declarat directorul unităţii de învăţământ, Voros Alpar. El a adăugat că mai trebuie achiziţionate jucării pentru copii. În judeţul Cluj vor funcţiona 257 de clase pregătitoare în 129 de şcoli, numărul total de elevi înscrişi fiind de 3.953.(DAN ANGHEL)
COTIDIANUL
Părinţii plătesc analize şi consultaţii pentru înscrierea copiilor la grădiniţă şi la şcoală

Părinţii trebuie să suporte contravaloarea consultaţiei şi eventualele analize pentru înscrierea copilului la grădiniţă sau la şcoală, întrucât CNAS nu decontează astfel de servicii, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, preşedintele Asociaţiei Medicilor de Familie, Rodica Tănăsescu.

"Aşa cum sunt plătite consultaţiile şi analizele cerute de primărie pentru căsătorie sau de şcoala de şoferi, tot aşa se întâmplă şi în cazul copiilor cărora le sunt cerute analize sau consultaţii pentru înscrierea la grădiniţă ori la şcoală. Spre exemplu, dacă un copil are roşu în gât, iar părinţii vin cu el la medic, nu trebuie să plătească nimic. În schimb, dacă solicită consultaţii pentru înscrierea la grădiniţă, părinţii plătesc", a adăugat medicul Rodica Tănăsescu.

Medicul şef al Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Marius Filip, a declarat pentru MEDIAFAX că dacă pentru înscrierea la grădiniţă este nevoie de consultaţie, dar şi de analize, atunci părintele va plăti consultaţia şi, separat, fiecare analiză.

"Orice adeverinţă care atestă starea de sănătate se plăteşte. Este vorba despre adeverinţă medicală sau aviz medical pentru grădiniţă, pentru şcoală, pentru tabără, pentru căsătorie, pentru şcoala de şoferi. În schimb, dacă este vorba despre un copil bolnav care are nevoie de investigaţii sau adeverinţă medicală, acestea sunt eliberate gratuit", a precizat Marius Filip.

Medicul de familie este cel care stabileşte suma ce trebuie plătită pentru avizul medical, a mai spus Filip.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Radu F. Alexandru o ironizează pe “Abramburica” Andronescu

Senatorul PDL Radu F. Alexandru a spus, marţi, în plen, că “Abramburica” este “expresia reţinerii” modului în care s-a desfăşurat reforma în învăţământ în mandatele Ecaterinei Andronescu, aceasta replicând că nu este onorant pentru senatorul PDL faptul că a făcut această apreciere în Senat, informează Mediafax.Radu F Alexandru a declarat, în cadrul dezbaterilor din plenul Senatului privind introducerea Bacalaureatului profesional, că în fiecare an sesiunea de bacalaureat ne pune în faţa unei realităţi care nu poate fi în niciun fel cosmetizată, o realitate extrem de dureroasă, şi anume rezultatele acestui examen.

“Sunteţi la al treilea sau al patrulea mandat la Ministerul Învăţământului. Sunt oameni care au preţuit foarte mult activitatea dumneavoastră, sunt oameni care au fost mai severi. «Abramburica» este expresia reţinerii pe care părinţi, comentatori, observatori ai modului în care s-a desfăşurat reforma în învăţământ au apreciat”, a spus Radu F Alexandru.

În replică, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a transmis senatorului PDL că nu s-a supărat pe el, dar că nu e onorant să facă o asemenea apreciere.(REDACTIA)

Bacalaureatul profesional a fost dezbătut de senatori

Senatorii au dezbătut marţi proiectul de lege privind organizarea şi desfăşurarea examenului de Bacalaureat care dă posibilitatea absolvenţilor de liceu să aleagă între bacalaureatul naţional şi cel profesional, urmând ca în viitoarea şedinţă de plen să fie dat votul final, informează Agerpres.

‘Este cât se poate de limpede că cel care promovează bacalaureatul profesional are acces numai pe piaţa muncii, nu şi în învăţământul superior. Bacalaureatul profesional este permisul de acces pe piaţa muncii, iar bacalaureatul naţional este permisul de acces în învăţământul superior’, a declarat Ecaterina Andronescu, care a explicat că pentru susţinerea bacalaureatului profesional se pot înscrie şi absolvenţii de licee teoretice.

Ministrul Educaţiei a precizat că prin adoptarea proiectului de lege care prevede introducerea bacalaureatului profesional nu se va schimba conţinutul programei şcolare pe care au parcurs-o elevii în timpul liceului şi nici modul de susţinere a examenului de bacalaureat naţional.

‘Amendamentele pe care comisia le-a acceptat pentru Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului care gestionează examenul de bacalaureat nu schimbă bacalaureatul aşa cum a fost el susţinut în ultimii trei ani. Bacalaureatul s-a susţinut pe probele care se vor susţine şi în acest an şcolar 2012-2013. Adaugă în plus diploma de bacalaureat şi examenul de bacalaureat profesional pentru cei care se reorientează spre piaţa muncii. Am făcut acest lucru pentru că, de regulă, angajatorii, în momentul în care tânărul care nu a promovat examenul de bacalaureat vine să se angajeze, îi reproşează că nu a luat nici diploma de bacalaureat. Această diplomă pentru cei care merg spre piaţa muncii le conferă într-un fel o finalitate liceului şi le atestă competenţele’, a explicat ministrul.

Potrivit demnitarului, bacalaureatul profesional va consta în susţinerea probelor de competenţă şi apoi a unui proiect sau probă practică şi lucrarea scrisă la disciplina Educaţie antreprenorială.
‘Examenul acesta nu schimbă conţinutul programei pe care ei au parcurs-o pe timpul anilor de liceu. Ca urmare, nu venim prin această formă de examen cu elemente în plus pe care ei nu le-au făcut la clasă, doar adăugăm o formă în sprijinul celor care se orientează spre piaţa muncii’, a spus Ecaterina Andronescu.

Ea a subliniat că probele din examenul de bacalaureat profesional cronologic vor fi ‘aşezate’ în calendarul examenului înaintea probelor scrise de la examenul de bacalaureat naţional, astfel încât cei care vor să poată susţine în continuare şi pe cel naţional.
Demnitarul a spus că în ultimii doi ani circa 150.000 de absolvenţi de liceu nu au luat bacalaureatul şi că în acest sens MECTS a extins reţeaua de şcoli postliceale.
‘Această formulă este una necesară, nu care să cosmetizeze, şi va produce efecte pe piaţa muncii’, a mai spus Andronescu.(REDACTIA)

139 de școli fără aviz sanitar în Bistrița-Năsăud

Un număr de 139 de unităţi de învăţământ din judeţul Bistriţa-Năsăud nu au primit nici în acest an aviz sanitar de funcţionare, numărul lor reprezentând 36% din total.
Potrivit datelor comunicate AGERPRES de către Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, până la această dată au primit acest aviz sanitar 221 de grădiniţe, şcoli generale şi licee, iar alte 25 de instituţii de învăţământ sunt în curs de primire a autorizaţiei.

Din cele 139 de unităţi unde nu s-a acordat avizul sanitar, 44 funcţionează în spaţii închiriate, iar 13 sunt în curs de reabilitare. Alte probleme semnalate în cazul acestor şcoli sunt grupurile sanitare necorespunzătoare (14 cazuri), lipsa apei curente (48 cazuri), lipsa apei potabile (13 cazuri), iar alte şapte şcoli au încălzire doar cu sobe metalice.
Faţă de situaţia de anul trecut, numărul unităţilor de învăţământ bistriţene care nu au primit autorizaţia sanitară de funcţionare este în scădere cu aproximativ 20%.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
CNAS: Analizele şi consultaţiile pentru înscrierea copiilor la grădiniţă şi la şcoală se plătesc

Părinţii trebuie să suporte contravaloarea consultaţiei şi eventualele analize pentru înscrierea copilului la grădiniţă sau la şcoală, întrucât CNAS nu decontează astfel de servicii, a declarat, ieri, preşedintele Asociaţiei Medicilor de Familie, Rodica Tănăsescu, potrivit Mediafax. 

"Aşa cum sunt plătite consultaţiile şi analizele cerute de primărie pentru căsătorie sau de şcoala de şoferi, tot aşa se întâmplă şi în cazul copiilor cărora le sunt cerute analize sau consultaţii pentru înscrierea la grădiniţă ori la şcoală. Spre exemplu, dacă un copil are roşu în gât, iar părinţii vin cu el la medic, nu trebuie să plătească nimic.  În schimb, dacă solicită consultaţii pentru înscrierea la grădiniţă, părinţii plătesc", a adăugat medicul Rodica Tănăsescu.

Medicul şef al Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Marius Filip, a declarat că dacă pentru înscrierea la grădiniţă este nevoie de consultaţie, dar şi de analize, atunci părintele va plăti consultaţia şi, separat, fiecare analiză.  "Orice adeverinţă care atestă starea de sănătate se plăteşte. Este vorba despre adeverinţă medicală sau aviz medical pentru grădiniţă, pentru şcoală, pentru tabără, pentru căsătorie, pentru şcoala de şoferi. În schimb, dacă este vorba despre un copil bolnav care are nevoie de investigaţii sau adeverinţă medicală, acestea sunt eliberate gratuit", a precizat Marius Filip.

Medicul de familie este cel care stabileşte suma ce trebuie plătită pentru avizul medical, a mai spus Filip.

Rodica Tănăsescu a spus că valoarea consultaţiei poate fi între 10 şi 20 de lei, iar pentru analize, preţurile sunt cele stabilite de către fiecare laborator.(CARMEN GAVRILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii de la PREGĂTITOARE CRESC odată cu dascălii! 
Nici o lună de vacanţă în plus nu le-ar fi ajuns şefilor de la Educaţie ca să peticească sacul cu probleme de la clasa zero.

Suplimentarea va canţei de vară cu încă o săptămână, până la 17 septembrie, nu a reprezentat decât o amânare a unor măsuri pe care oficialii s-au jurat că nu le vor lua: dascăli neexperimentaţi aduşi direct de pe băncile şcolii şi copii de-o şchioapă nevoiţi să înveţe laolaltă cu colegii mai mari, de clasa întâi.

Realitatea bate ordinul de ministru

Deşi inspectorii şcolari au primit indicaţii clare de a nu accepta la clasele pregătitoare nici măcar profesori suplinitori calificaţi, majoritatea recunosc că au fost obligaţi să încalce regulile.

"Trebuie să ne centrăm pe realitate. Momentan, ne lipsesc 200 de cadre didactice la pregătitoare, dar până vineri vom rezolva situaţia apelând la studenţii de specialitate în an terminal", declară cu jumătate de gură Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti.

Dacă s-ar fi ţinut cu dinţii de criteriul titularizării, spun directorii, copiii ar fi sfârşit, cel mai probabil, acasă. "Mulţi riscau să nu mai intre la clasa pregătitoare. Aşa, putem apela la suplinitori, dascăli cu vechime, care, din diverse motive n-au dat examenul de titularizare. Asta nu-i face mai puţin pregătiţi", crede Mariana Sideraş, directoarea Şcolii Nr. 12 din Capitală.

Aceasta e chiar mai optimistă în ceea ce priveşte ideea de a-i aduce la catedră pe studenţii facultăţilor de specialitate. "În legea 1, articolul 253, se stipulează posibilitatea ca, după primul an de predare, să poată primi titularizarea din partea consiliului de administraţie al şcolii. Oamenii buni pot fi păstraţi", mai arată directoarea Sideraş.

În mod ironic, acolo unde există învăţători, lipsesc cu desăvârşire elevii. La Galaţi, Suceava sau Bistriţa-Năsăud, zeci de clase pregătitoare vor funcţiona în regim de predare simultană.

"Sunt sate izolate, cu puţini copii. O să înveţe în paralel cu cei de clasa întâi, fiecare cu lecţia lor", detaliază sistemul Mihai Mureşan, inspectorul adjunct din Bistrişa-Năsăud, acolo unde 70 dintre clasele pregătitoare nu au mai mult de cinci elevi. Un record negativ de "boboci" înregistrează şi Capitala, însă aici vorbim de neglijenţa părinţilor.

"Este o şcoală în Giuleşti, unde rromii întârzie să îşi înscrie copiii la şcoală", arată Conona Petrescu, inspectorul şcolar la Sectoarele 5 şi 6. 

Inspectorii şcolari au eliminat criteriul titularizării dascălilor, anunţat de minister

Şcoala începe de două ori?

O altă problemă cu care se confruntă inspectorii este şi programarea festivităţilor de începere a anului şcolar. Planurile lor de a organiza evenimentul pe 17 septembrie, odată cu începutul de an şcolar, au fost date peste cap de însuşi ministrul Ecaterina Andronescu.

Aceasta a anunţat că festivităţile pot avea loc şi pe data de 15 ale lunii, într-o zi de sâmbătă. "De unde atâta libertate? Toţi ar trebui să începem în aceeaşi zi", crede Mariana Sideraş, directoarea Şcolii Nr. 12 din Bucureşti. Majoritatea şcolilor îşi vor deschide porţile luni, 17 septembrie.

Diploma de Bac profesional, "o amăgire"

Cristina Olivia Moldovan

La dezbaterile organizate ieri la Senat privind introducerea bacalaureatului profesional, senatorii s-au împărţit în două tabere: unii văd măsura cu ochi buni, alţii cred că e doar o cosmetizare a dezastrului din învăţământ.

Săptămâna viitoare ei vor vota dacă Bacul profesional se aplică sau nu din 2013, în forma propusă de Ecaterina Andronescu. Referinduse la cei peste 100.000 de elevi care nu au reuşit să ia examenul, senatorul PDL Radu Berceanu spune că cei ca ei trebuie îndreptaţi spre învăţământul profesional, nu spre Bac.

"Cei care au diplomă de Bac adevărată trebuie să fie cei care au cunoştinţe adevărate. Pentru ceilalţi, pledez pentru sistemul cu doi ani de învăţământ profesional, în care angajatorii susţin financiar elevii, iar aceştia învaţă o meserie", a spus Berceanu.

El a contestat şi modul în care ar urma să fie susţinut Bac-ul profesional, care cuprinde examen scris la "Educaţie antreprenorială". Copiii aceştia vor fi muncitori, nu antreprenori, că doar nu trebuie să fie freelanceri ca să repare caloriferul".

Senator Iulian Urban crede, la rândul lui, că măsura este greşită. "Eu, ca angajator, nu angajez o diplomă, ci o persoană care ştie să facă ceva. E o amăgire acest Bac, hârtia nu va munci în locul omului".

Senator PDL Radu F. Alexandru a condamnat faptul că Bac-ul profesional este introdus prea brusc şi fără o programă adaptată. "E adevărat că trebuie să dăm o mână de ajutor elevilor, dar printr-o programă bine gândită şi cadre didactice bine pregătite. A coborî ştacheta nu înseamnă a-i ajuta".

În tabăra adversă se află senatorii PSD şi PNL, care agreează măsura. Daniel Savu de la PSD aduce următorul argument: "Piaţa muncii nu înseamnă numai tinichigii. Avem nevoie şi de ospătari, iar lor li se cere un act la angajare. E corect să oferim o şansă celor care pot intra pe piaţa muncii, dar sunt blocaţi pentru că nu au diplomă".

Şi Mihaela Popa de la PNL s-a arătat optimistă şi a spus că va vota pentru introducerea acestui examen, deşi e nemulţumită că nu se rezolvă în felul acesta problema elevilor de la liceele tehnologice. "Ei nu au nicio şansă de a fi evaluaţi la profilul în care sunt pregătiţi".

"Eu, ca angajator, nu angajez o diplomă, ci o persoană care ştie să facă ceva. Hârtia nu va munci în locul omului."

IULIAN URBAN, senator

Probe de examen pentru noul Bac

Examenul de bacalaureat profesional constă în susţinerea următoarelor probe:

1. Trei (sau patru) probe orale: de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (dacă e cazul), de evaluare a competenţelor de comunicare într-o limbă de circulaţie internaţională, de evaluare a competenţelor digitale. 

2. Un proiect 

3. O probă practică 

4. O probă scrisă la disciplina "Educaţie antreprenorială"(ANDREEA CIULAC)

HAOS CREAT DE AMBRAMBURICA. Când începe școala? Sâmbătă sau luni, cum vrea fiecare

Deși a anunțat cu surle și trâmbițe că anul școlar va începe de luni, 17 septembrie, ministrul Educației le-a dat mână liberă directorilor să organizeze festivitățile de sâmbătă, 15 ale lunii. Declarația a declanșat un adevărat haos printre profesori și părinți, care nu sunt lămuriți dacă trebuie sau nu să-și încheie vacanța mai devreme.

 „Nu facem nicio recomandare în acest sens", a anunțat ministrul, acum câteva zile, referindu-se la data festivităților de deschidere a anului școlar. Anunțul a căzut ca un trăsnet pe capul directorilor școlari, care s-au văzut în situația de a dezbate cu părinții și profesorii cum e mai bine să procedeze. Așa se face că în unele școli din țară nu se știe nici la această oră când va avea loc serbarea de "Bun venit" a elevilor, în timp ce altele au hotărât că data de 17 va rămâne bătută în cuie.
„Pentru ce să-i amețim pe copii? La noi vor începe luni, de la ora nouă dimineața, așa cum e firesc. Mai greu îi aduci din vacanță sâmbăta", spune Eugenia Baciu, profesoară de limba română din Ploiești.

Cei mai indeciși par să fie inspectorii din Capitală, unde nu există unanimitate în ceea ce privește data festivităților și fiecare a interpretat în manieră proprie anunțul ministrului Ecaterina Andronescu. „Cele mai multe încep de pe 17, dar există excepții care vor veni la școală de sâmbătă. Nu știm unde, că nu ne-au anunțat", spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar București.

Ideea de a veni în weekend la serviciu i-a nemulțumit în special pe dascălii din județul Botoșani, care au protestat împotriva faptului că ziua de sâmbătă va fi neplătită. Ca urmare, inspectorul școlar i-a adunat astăzi pe directorii școlilor botoșănene pentru a lua o nouă decizie.

Secret de stat în școli

Părinții sunt și mai abramburiți. „Fiica mea începe liceul în acest an, la «Tudor Vianu» din București. Am sunat la școală și mi s-a spus că nu se știe încă dacă trebuie sau nu să venim sâmbătă la deschiderea de an școlar. Ne-au spus să revenim cu un telefon vineri. Se poartă de parcă ar fi secret de stat”, povestește nemulțumită o bucureșteancă. (ANDREEA CIULAC)

Manualele de religie, UNEALTA DIAVOLULUI! Elevii, amenințați cu OSÂNDA VEȘNICĂ

Asociația Secular-Umanistă din România (ASUR) cere ministerului Educației retragerea de pe lista manualelor școlare aprobate a patru lucrări de religie, de clasele I-VIII, pentru că, spun ei, vorbesc în mod obsesiv despre păcat, iad și diavol.

"Discutăm de manuale care se află deja pe piaţă şi, mai rău, manuale incriminate pentru conţinutul agresiv de-a lungul anilor. Manualele sunt pline de sintagme de genul "scrâșnirea dinților". Anul acesta ajung să studieze religia copii de 5-6 ani", arată Toma Pătraşcu, director al Asociaţiei Seculare-Umaniste.

Acesta a atras atenția asupra faptului că micuții învață la școală că seceta, inundațiile sau cutremurele se produc din cauza "săvârșirii păcatelor".

Inițial, reprezentanţii Ministerului au declarat că vor analiza cu rigurozitate această sesizare şi că vor formula un punct de vedere. În scurt timp, ministrul Educației, Ecaterina Andronescu a anunțat că, în urma unei discuții cu Patriarh Daniel, s-a hotârât regândirea programelor disciplinei de religie.

"Disciplina religie va fi predată în şcoli după programe şi manuale noi, începând cu anul şcolar viitor, acest lucru nefiind un rezultat al iniţiațivei pe care a luat-o o organizaţie care spune pur şi simplu ce crede. Am avut o întâlnire cu Preafericitul Patriarh Daniel în urma căreia am convenit şi la regândirea programelor disciplinei de religie. La aceasta lucrează acum o echipă, formată din specialişti şi de la Ministerul Educaţiei şi de la Patriarhie", a adăugat Andronescu.(REDACTIA)

Bacalaureatul Profesional A Încins Senatorii. ”Inventăm Un Bac Pentru Cei Care Chiar Nu Merită”

Senatorii au dezbătut astăzi introducerea bacalaureatului profesional începând cu 2013, măsură care i-a împărțit în două tabere: unii cred că bac-ul profesional e doar o cosmetizare neinspirată a situației dezastruoase în care se află învățământul, alții spun că forma aceasta de examen îi va salva de la eșec pe cei ce nu vor sau nu sunt capabili să urmeze o facultate, ci preferă să se angajeze. Votul privind Bac-ul profesional a fost amânat pentru săptămâna viitoare.

La începutul ședinței, Ecaterina Andronescu, ministru al Educației, le-a spus senatorilor că introducerea bacalaureatului profesional este necesară dat fiind faptul că angajatorii sunt reticenți să-i angajeze pe cei fără diplome și, chiar dacă o fac, îi plătesc mai prost decât pe cei cu diplomă de bac.

”Inventăm un bac pentru cei care chiar nu merită”

Senatorul PDL Gheorghe Bârlea s-a arătat îngrijorat de faptul că prin introducerea bacalaureatului profesional se pune piedică dezvoltării învățământului profesional, reintrodus din acest an în sistem. ”Învățământul profesional produce strungari, tapițeri, nu niște hibrizi profesional”, a spus Bârlea. El a pledat pentru bacalaureatul diferențiat, așa cum e prevăzut în Legea Educației Naționale, și care ar fi urmat să intre în vigoare în 2016, după ce elevii ar fi urmat o curriculă adecvată.

”Ceea ce facem noi acum este să generăm noi elemente de instabilitate. Inventăm un bac pentru cei care chiar nu merită să obțină un astfel de document, pe care îl obțin cei merituoși”.

”Freelanceri care repară caloriferul”

Referindu-se la cei peste 100.000 de elevi care nu au reușit să ia bacalaureatul, senatorul PDL Radu Berceanu spune că nu e normal ca cei ca ei să obțină o astfel de diplomă. Soluția, crede el, este nvățământul profesional. ”Cei care au diplomă de bac adevărată trebuie să fie cei care au cunoștințe adevărate și care pot intra la facultatea care li se potrivește. Însă eu nu știu domeniu în care lucrurile să meargă înainte fără angajați de nivel mediu, cu școală profesională în care să fi învățat meserie. Eu pledez pentru sistemul cu doi ani de învățământ profesional, în care angajatorii susțin financiar elevii, iar aceștia învață o meserie”, a spus Berceanu.

El a contestat și modul în care ar urma să fie susținut bac-ul profesional, mai exact examenul scris la disciplina Educație antreprenorială. ”Copiii aceștia vor fi muncitori, nu antreprenori. Ei se întâlnesc cu meseria, nu cu antreprenoriatul, că doar nu trebuie să fie freelanceri ca să repare caloriferul”.

Nu contează diploma, ci cunoștințele

Senator Iulian Urban crede, la rândul lui, că decizia este una greșită. ”Eu, ca angajator, nu angajez o diplomă, ci o persoană care știe să facă ceva. Încercăm să ținem în viață un sistem educațional care nu generază elevi performanți, ci tineri care intră pe piața muncii fără nicio busolă. E o amăgire acest bac, hârtia nu va munci în locul omului”.

Senator PDL Radu F. Alexandru crede că introducerea acestui tip de examen este o măsură menită să ”cosmetizeze” învățământul, nu să-i rezolve problemele. ”Ar fi normal ca un asemenea proiect de lege să fie aplicabil la începutul unui ciclu liceal, pentru cei care intră la licee tehnologice, unde să se pregătească pe baza unei programe adaptate în perspectiva acestui tip de bacalaureat. E adevărat că trebuie să dăm o mână de ajutor elevilor, dar printr-o programă bine gândită și cadre didactice bine pregătite. A coborî ștacheta nu înseamnă a-i ajuta”.

Opinii pro

De altă părere este senatorul PNL Mihaela Popa, care a spus că va vota pentru introducerea acestui tip de bacalaureat, deși e nemulțumită că nu se rezolvă nici în felul acesta problema elevilor de la liceele tehnologice, care nu sunt evaluați la materiile pe care le studiază cel mai mult. ”Ei nu au nicio șansă de a fi evaluați la profilul în care sunt pregătiți. Dacă un copil de la liceu tehnologic ia 10 la biologie înseamnă că va fi un bun inginer electronist?”.

Senator PSD Daniel Savu este de părere că cea mai importantă problemă pe care o rezolvă acest examen este diploma. ”Piața muncii nu înseamnă numai tinichigii. Avem nevoie și de ospătari, iar celor care vor să fie ospătari li se cere totuși un act la angajare. E corect să oferim o șansă și celor care pot intra pe piața muncii, dar sunt blocați de patronii care nu îi angajează că nu au diplomă”.

Examenul de bacalaureat profesional constă în: 
Probe orale:
1.de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română

2. de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (dacă e cazul)
3. de evaluare a competențelor de comunicare într-o limbă de circulație internațională

4. de evaluare a competențelor digitale.(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
"Drepţii se răcoresc, păcătoşii ard". Manualele de religie promovează intoleranţa religioasă, acuză ASUR

La ora de religie, elevul trebuie să se întoarcă spre icoana de pe peretele dinspre Răsărit şi să rostească rugăciunea cerută de profesor. După rugăciune, elevul deschide manualul la pagina 12 şi citeşte cu voce tare: „Atunci, fiecare suflet va fi dus de îngerii buni în Rai sau de îngerii răi în Iad, după cum merită.”

Acest fragment a fost extras din unul dintre manualele aprobate de Ministerul Educaţiei şi publicate recent în Catalogul manualelor şcolare valabile în anul scolar 2012 - 2013.

Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR) critică manualele de religie, motivând că acestea promovează intoleranţa religioasă şi agresează psihic copiii prin repetarea obsesivă a temelor despre "păcat", "iad" şi "diavoli", inducându-li-se acestora ideea că nerespectarea cu stricteţe a "poruncilor" îi condamnă la "osânda veşnică".

ASUR a cerut Ministerului Educaţiei să retragă de urgenţă autorizarea acestor manuale şi să ia toate măsurile care se impun pentru a preveni îndoctrinarea religioasă a elevilor, potrivit unui comunicat de presă.

"Gândiţi-vă cum se simte un copil de 7 - 8 ani atunci când i se spune că dacă se duce duminica la film va arde pe vecie în iad. Gândiţi-vă ce se întâmplă atunci când profesorii de religie îi învaţă la şcoală că seceta, inundaţiile sau cutremurele se petrec din cauza 'continuării săvârşirii păcatelor'. Gândiţi-vă la iresponsabilitatea celor care le induc copiilor ideea că pentru a se vindeca de o boală trebuie 'să cheme preoţii Bisericii' şi să se ungă cu 'ulei sfinţit'. Rămâi stupefiat că toate acestea se pot petrece în secolul XXI, cu aprobarea şi sprijinul Ministerului Educaţiei!" a declarat Toma Pătraşcu, vicepreşedinte ASUR.

"Plângerea şi scrâşnirea dinţilor" , "Drepţii se răcoresc, păcătoşii ard [...] chinuiţi de îngerii răi." , "Adam şi Eva au pierdut prietenia cu Dumnezeu. Fiecare om se naşte cu păcatul strămoşesc." sunt doar câteva din frazele pe care trebuie să le înveţe copiii, chiar din clasa pregătitoare, se mai arată în comunicat.

ASUR aminteşte că în România sunt sunt 18.300 de biserici şi doar 4.700 de şcoli generale.

Contactată de România liberă pentru a comenta solicitarea ASUR de a retrage manualele de religie din programa şcolară, Secretarul de Stat pentru Învăţământ Preuniversitar, Liliana Preoteasa a declarat că este vorba despre manuale mai vechi, aprobate  „ acum 50 de ani. ” „Este o listă actualizată”, a adăugat ea, precizând că de acuatlizarea şi aprobarea manualelor se ocupă Centrul Naţional Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar.

Solicitarea adresată de către RL conducerii Centrului, prin Biroul de Presă, nu a primit niciun răspuns până la închiderea ediţiei.(REDACTIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicaliștii de la Oltchim cer reluarea activității

Sindicaliştii de la Oltchim solicită Guvernului României să promoveze de urgenţă măsurile convenite cu reprezentanţii Sindicatului Liber Oltchim care vizează reluarea activităţii companiei şi plata salariilor restante, se arată într-un comunicat emis de Sindicatul Liber Oltchim împreună cu Federaţia Sindicatelor Libere din Chimie şi Petrochimie şi Confederaţia Naţională Sindicală ‘Cartel ALFA’.

Având în vedere decizia guvernului de a privatiza compania, sindicatul Oltchim cât şi CNS ‘Cartel ALFA’consideră că acest proces trebuie să aibă loc în condiţii avantajoase pentru economia naţională, dar şi pentru salariaţi, fiind ştiut faptul că activitatea SC Oltchim SA are caracter strategic pentru mai multe sectoare din economia românească.

‘Considerăm că evenimentele produse în ultima perioadă, care au condus la oprirea activităţii combinatului dar şi acţiunile realizate de unele grupuri de presiune din interiorul societăţii, cu încălcarea gravă a legislaţiei în vigoare, sunt doar în favoarea unui potenţial investitor care este mai mult interesat de obţinerea cotei de piaţă şi nu de continuarea activităţii companiei’, se arată în comunicat.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Ce învăţau copiii la şcolile din vechiul Chişinău

Pe lângă Biserica Mazarache a fost deschisă, la 1803, prima şcoală domnească din oraş

Orele de menaj au fost timp de un secol obligatorii, alături de scriere, citire şi matematică. În timp ce odraslele nobililor şi boierilor mergeau la pensioane, cei ai ţăranilor însuşeau buchiile pe lângă biserici

Primul clopoţel şi fastul specific începutului de an şcolar sunt tradiţii fireşti în viaţa oricărui om. În urmă cu două secole însă, toate aceste evenimente nu existau. Copiii chişinăuienilor de altădată se adunau la una dintre cele şapte şcoli domneşti şi învăţau în săli amenajate pe lângă biserici. În 1803 la Chişinău a fost înfiinţată prima Şcoală Domnească în perimetrul Bisericii Măzărache, unde dascălii îi învăţau pe micuţi scrierea, citirea, slavona şi noţiuni de aritmetică.

SFÂNTUL NICOLAE DIN CUI

„Dascălul aduna copiii într-o cameră cu o masă lungă cu două bănci la fel de lungi. Le citea buchiile şi copiii repetau. Tot acolo erau citite şi textele de rugăciuni, în româneşte. Cei buni la învăţătură fie erau scutiţi de la taxă, fie primeau cărţi sau li se permitea să participe la slujbele în care erau invitaţi marii dregători. Pentru cei mai puţini silitori, Sfântul Nicolae din cui era o formă frecventă de corecţie", spune istoricul Andrei Eşanu. Academicianul mai adaugă că elevii din şcolile domneşti din Chişinău ai căror părinţi îşi permiteau să le plătească studiile mai departe erau trimişi la Şcoala Domnească de la Iaşi, una dintre cele mai renumite din acea vreme. „Acolo învăţau fizică şi matematici avansate cu profesori din Viena, Berlin, Paris sau dascăli de la universităţile din Italia şi Grecia", mai precizează istoricul.

În prima jumătate a secolului al XIX-lea apar primele şcoli particulare de fete (aşa-numitele pensioane). Primul pension a fost cel întreţinut de Ana Şafarevskaia. În anul 1835, aici învăţau doar 17 eleve, fiice de nobili. În martie 1864, nobila Liubov Beliugova, fiica profesorului de la Seminarul Teologic Al. Beliugov, deschide pe locul Liceului „Gh. Asachi" de astăzi o şcoala de fete. La 1870, instituţia a fost luată sub auspiciile Zemstvei, iar în perioada interbelică a fost reorganizată în Liceul „Regina Maria". Şcoala era destinată fetelor din familiile înstărite, cu diferite vârste, durata studiilor fiind iniţial de trei ani.

CURSURI OBLIGATORII DE MENAJ

„Învăţau religia, limba franceză, limba rusă, istoria universală, geografia, muzica, desenul, dansul, broderia ş.a. Chiar dacă erau din familii înstărite, iniţial, menajul era o disciplină obligatorie. La acest pension, fetele erau învăţate să-şi aranjeze dantelele cu nişte fiare de călcat încălzite pe câte o sobă în formă conică, din teracotă", susţine istoricul Silvia Corlăteanu-Granciuc. 

Băieţii învăţau, cu precădere, în cadrul Seminarului Duhovnicesc (întemeiat în anul 1813, la intersecţia străzilor Bănulescu-Bodoni şi 31 August 1989), şi în şcolile spirituale. Prima astfel de şcoală, subordonată Seminarului, a fost cea fondată în anul 1823. În anul 1866 aceasta se mută în sediul actualei Biblioteci Municipale „B.P. Hasdeu. „Către sfârşitul secolului al XIX-lea a fost deschis şi Liceul de fete «Principesa Natalia Dadiani» (în clădirea actualului Muzeu Naţional de Arte Plastice). Natalia Dadiani a beneficiat de anumite sume de bani pentru dezvoltarea instituţiei de învăţământ, datorită influenţei comunităţii greceşti din acea vreme", adaugă cercetătoarea. Liceul a funcţionat ca instituţie de învăţământ până în anul 1945.

ÎNVĂŢĂMÂNT DE ŞAPTE CLASE

Ulterior numărul instituţiilor de învăţământ a crescut rapid. În perioada interbelică în Chişinău erau 23 de grădiniţe, 23 de şcoli secundare, 11 licee, trei gimnazii, două şcoli pedagogice, un seminar teologic şi şase şcoli profesionale. „Toţi copiii erau obligaţi să frecventeze şcoala primară. Iniţial făceau patru clase, iar apoi le-au mai fost adăugate încă trei clase obligatorii. În prima treaptă învăţau să scrie, să citească, să socotească, în plus aveau câte două ore de religie pe săptămână. În treapta următoare deja făceau învăţământ practic utilitar, în funcţie de zonele de unde proveneau", spune şi Natalia Mafteuţă, doctorand la Institutul de Istorie.

Şcoală în perioada ţaristă

În prima parte a secolului al XIX-lea, în şcolile din Chişinău era aplicat un stil de învăţare lancasterian. Primele astfel de instituţii de învăţământ au apărut pe la 1820. „Învăţământul a cunoscut o dezvotare rapidă în acea perioadă. Cum numărul învăţătorilor era insuficient, în şcolile lancasteriene compensaţia era asigurată de elevii mai mari din aceleaşi şcoli, care îi învăţau pe cei mici", susţine Natalia Mafteuţă de la Institutul de Istorie despre metoda dezvoltată de un învăţător numit Lancaster.(ANDREI RIZEA)

34 de directori de şcoli, schimbaţi din funcţie

Totodată, alţi directori au renunţat la funcţie, cum este cazul directoarei de la Şcoala „Duiliu Zamfirescu din Focşani, Marcela Ghiuţă, care şi-a dat demisia.
Cu doar câteva zile înainte de începerea unui nou an şcolar, conducerile mai multor unităţi de învăţământ din Vrancea au fost decapitate.
Practic, cu excepţia a două şcoli din municipiul Adjud şi a uneia din oraşul Mărăşeşti, celelalte 32 de şcoli unde s-au operat modificări de manageri sunt din mediul rural.
Oficial, debarcarea şefilor de şcoli are legătură cu modul cum s-au pregătit, sau mai bine zis nu s-au pregătit pentru începerea noului an de învăţământ.
Unora dintre ei li se reproşează că nu au făcut o igienizare corespunzătoare pe parcursul verii, că nu s-au preocupat de problema manualelor şcolare, dar nici nu au manifestat interes pentru procurarea de mobilier şcolar pentru clasa pregătitoare.

Alţii au fost schimbaţi pentru simplul fapt că nu au o relaţie prea bună cu edilii localităţilor pe teritoriul unde se află şcolile.
"Au fost numiţi cu detaşare în interesul învăţământului, mai mulţi directori şi directori adjuncţi la unele din unităţile cu personalitate juridică din judeţ. Numirile au fost făcute şi ca urmare a neachitării unor sarcini ce privesc începutul de an şcolar cum ar fi clasa pregătitoare, igienizarea sau aprovizionarea cu lemne. Pentru numirea noilor directori s-a ţinut cont să existe înţelegere între conducerea şcolii şi conducerea comunităţii locale", a declarat pentru Agerpres Emil Radu, inspector şcolar pentru management.
Valul schimbărilor de directori din şcoli ar putea continua zilele viitoare, urmând a intra în discuţie şi managerii de şcoli generale şi licee din Focşani.
Aceştia au primit la 1 septembrie prelungirea perioadei de detaşare pe funcţie, dar potrivit legii pot fi schimbaţi din funcţie oricând.(STEFAN BORCEA)
CRONICA ROMÂNĂ
Studenţii se întîlnesc astăzi cu ministrul Educaţiei

Conducerea Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România se va întâlni marţi cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, printre subiectele de discuţie aflându-se valoarea subvenţiei pentru cămine-cantine şi modalitatea de acordare a subvenţiei pentru studenţii care nu au reuşit să obţină loc în cămin, a declarat pentru AGERPRES vicepreşedintele organizaţiei studenţeşti, Brânduşa Lungu.

Alte subiecte care vor fi abordate se referă la participarea studenţilor la luarea deciziilor, dar şi priorităţile bugetare pentru anul următor.

Totodată, studenţii de la ANOSR mai doresc şi crearea unui fond naţional de burse de performanţă către care să poată fi redirecţionat un procent de 2% din impozitul pe venit şi din cel pe profit, dar şi creşterea veniturilor tinerilor angajaţi din domeniul educaţional.(REDACTIA)
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