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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cine o înlocuieşte pe şefa ANOFM în conducerea Inspectoratului Şcolar Alba

Postul de inspector general adjunct al Inspectoratului Şcolar Alba a devenit vacant în urmă cu două luni, după ce profesoara Rodica Andronescu a fost numită şa şefia Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM).

Postul de inspector şcolar adjunct la Inspectoratul Şcolar Alba rămâne tot în cercul de influenţă al organizaţiei PDL Alba. Surse din organizaţia politică spun că cel mai vehiculat nume este al Cameliei Dumitrean. Profesoara ocupă acum funcţia de director la Colegiul Tehnic „I.D. Lăzărescu” Cugir şi cea de consilier local.

Profesoara Rodica Andronescu, vicepreşedinte PD-L Alba, este noul preşedinte al ANOFM

„Şpăgarul“ de la ANOFM justifică mita: „Am primit bani, dar erau pentru campania mea electorală“

„Şpăgarul“ de la ANOFM trimis în judecată pentru mită de 270.000 de euro. Silviu Bian riscă 15 ani de închisoare

Camelia Dumitrean a părăsit „barca“ PSD şi a ales tabăra PDL. Imediat, a ajuns să fie nominalizată drept candidat la Primăria Cugir pentru un mandat de primar, în cadrul alegerilor din acest an. „Nu s-a stabilit cine o va înlocui pe doamna Rodica Andonescu pe postul de inspector şcolar general adjunct. Un lucru e sigur: avem nevoie de un coleg care să ne ajute în gestionarea problemelor“, a precizat Cornel Sandu, inspector şcolar general al IŞJ Alba.

Postul de inspector şcolar a devenit vacant pe 30 noiembrie 2010, când Rodica Andronescu a fost numită la conducerea Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă. Fostul şef, Silviu Bian, fost vicepreşedinte al PDL Alba,  este în arest preventiv din 19 octombrie. Procurorii DNA susţin că este vorba de „şpagă“în formă continuată. Mai exact ar fi primit, în mod repetat , în perioada decembrie 2010 - octombrie 2011, şpagă de 101.000 lei şi 22.000 euro de la funcţionarii structurilor judeţene ale ANOFM. (NICU NEAG)
Contre sindicale care ar putea întârzia demararea negocierilor contractelor colective de muncă din educaţie

Liderul Sindicatului « Educaţia » Adrian Andrăşescu nu poate să suporte ideea că nu contează în această actţiune şi încearcă prin toate puterile să o blocheze negocierile pe care trebuie să le facă potrivit legii Sindicatul Învăţământului Preuniversitar

Pozând în salvatorul învăţământului gălăţean, liderul pensionar al Sindicatului „Educaţia", Adrian Andrăşescu, încearcă să blocheze negocierea contractelor colective de muncă de la nivelul unităţilor şcolare unde Sindicatul Învăţământului Preuniversitar (SIP) Galaţi are reprezentativitate obţinută prin decizia instanţelor, invocând motive de tot râsul.

Cu un atac fără precedent, demn doar de vechile structuri comuniste, Adrian Andrăşescu a lansat prin şcoli o aşa-zisă scrisoare prin care îi anunţă pe salariaţi că SIP a deschis „cutia diversiunilor", lansând practic o diversiune şi mai mare. „SIP Galaţi ori nu ştie ce face şi va pica în capcana guvernării, ori o face mână în mână cu reprezentanţii Puterii. Eu zic că SIP nu are dreptul să negocieze singur contractul colectiv de muncă pentru că încalcă o prevedere a legii 62/2011 privind organizarea dialogului social şi mă refer aici la faptul că sindicatul nu este legal constituit la nivelul unităţilor de învăţământ. SIP este doar un sindicat judeţean", spune Andrăşescu făcând trimitere la articolul 137, litera B din legea mai sus menţionată.

Altfel spus, sindicalistul care s-a pus contra la mai toate contractele colective de muncă din educaţie încearcă să inducă acum ideea că SIP ar trebui să se spargă în mici sindicate la nivelul unităţilor şcolare pentru a putea negocia CCM-urile. „SIP ar trebui să vadă că această lege a dialogului social este o dictatură a relaţiilor sociale. Cei de la Putere îi vor lăsa să lucreze săptămâni întregi la aceste CCM-uri, distrăgându-i astfel de la alte probleme importante ale învăţământului, după care le vor spune că nu este în regulă ce au făcut şi îi vor pune să le refacă", a mai spus Andrăşescu.

SIP este reprezentativ în peste 130 de şcoli

„Domnul Andrăşescu ar trebui să-şi vadă de pensia lui şi să nu mai emită judecăţi demne de şcoala judeţeană de partid, acolo unde s-a specializat în dezinformări. Dânsul ori nu ştie să citească o lege până la capăt, ori nu vrea, pentru că sunt anumite prevederi peste care a sărit atunci când şi-a formulat ipoteza, care scoate în evidenţă mai degrabă o impotenţă socială decât un spirit salvator. Avem hotărâri judecătoreşte care ne atestă faptul că suntem reprezentativi în 134 de unităţi de învăţământ. Cum poate domnul Andrăşescu să spună că nu avem dreptul de a negocia contractele de muncă ale salariaţilor din aceste şcoli", spune supărat liderul Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Galaţi, Constantin Ciosu.

Acesta este extrem de iritat şi de aşa-zisa cutie a diversiunilor deschisă de SIP. Le vom lua pe rând! În răvaşa trimisă oamenilor săi, Adrian Andrăşescu îi avertizează că SIP nu-i va lăsa să beneficieze de aceste contracte de muncă decât pe membrii săi. „O altă gogoriţă scoasă de Adrian Andrăşescu. Cum poate să spună aşa ceva. Legea este clară, iar articolul 133 spune că clauzele acestor contracte de muncă sunt valabile pentru toţi angajaţii din unitate. Din nou Andrăşescu dă dovadă că este expert în dezinformare. Cum am putea noi să încălcăm legea", spune Constantin Ciosu.

Chiar şi în cazul în care ar exista astfel de diversiuni, liderii SIP spun că acestea nu reprezintă punctul de vedere oficial al conducerii şi că nu trebuie luate în calcul. De altfel, preşedintele pensionar al Sindicatului „Educaţia" nu a putut să dea exemple decât două grădiniţe unde, chipurile, s-ar fi auzit astfel de ipoteze.

Andrăşescu a mai lansat două atacuri la adresa SIP. „În unele unităţi şcolare pretind că dacă ei negociază contractul colectiv de muncă toţi oamenii din acele unităţi vor fi obligaţi să plătească cotizaţie la SIP" - ar fi una dintre acestea şi alta şi mai şi: „ În alte unităţi şcolare îi ameninţă mascat pe oameni spunându-le că dacă nu sunt părţi semnatare în contractul colectiv de muncă li se vor desface contractele individuale de muncă"!

„Aceste prostii sunt doar în capul lui! N-are nicio legătură calitatea de membru de sindicat cu cea de beneficiar al clauzelor contractului de muncă. Pe domnul Andrăşescu îl arde faptul că nu poate negocia el aceste contracte, că nu poate să-şi justifice activitatea, că nu poate să le spună oamenilor de ce le ia banii pe cotizaţii. Poate doar pentru acele pacheţele cu portocale de sărbători, pentru că altfel nu-i sprijină. Dacă nu vine cu exemple clare, mă văd nevoit să-l dau în judecată pentru calomnie", a tunat liderul Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Galaţi.

De altfel, Adrian Andrăşescu a invocat aceleaşi două grădiniţe - 6 şi 9 - în care ar fi auzit aceste mesaje.

Sindicaliştii de la SIP sunt susţinuţi în demersul lor şi de inspectorul şcolar general, Doruleţ Resmeriţă. „CCM-urile se semnează între conducerile şcolilor şi sindicatul reprezentativ. Unde domnul Andrăşescu este reprezentativ, poate propune un al model de CCM", spune inspectorul şcolar general.

Aşa cum era de aşteptat, sindicatul „patronat" de Andrăşescu nu este reprezentativ decât într-o singură şcoală specială, acolo unde nici măcar nu şi-a depus documentaţia de obţinere a reprezentativităţii.

Prin apelul disperat al preşedintelui pensionar Adrian Andrăşescu prin care îi îndeamnă pe directori să nu înceapă discuţiile pe contractele de muncă, îi poate pune pe directori în situaţia de fi amendaţi cu sume cuprinse între 5.000 şi 10.000 de lei, potrivit Legii 62/2011. (BOGDAN NISTOR)

Cât de mult contează un profesor bun

Un studiu efectuat în Statele Unite ale Americii pe durata a 20 de ani indică în ce fel calitatea profesorilor influenţează viaţa elevilor şi după absolvirea şcolii. 

Până unde se poate întinde influenţa unui profesor asupra elevilor săi? Trei americani au avut această curiozitate, aşa că au făcut un studiu pe două milioane şi jumătate de tineri, urmărindu-le evoluţia din şcoala primară şi până la maturitate, notează cotidianul „The New York Times". Când au încheiat studiul, Raj Chetty, John Friedman şi Jonah Rockoff, profesori de Economie la universităţile Harvard şi Columbia, erau mai bătrâni cu 20 de ani şi mai bogaţi cu următoarea informaţie: profesorii ai căror elevi iau note bune la examene tind să aibă efecte pozitive şi de lungă durată asupra vieţii acelor elevi, dincolo de şcoală. 

Calitatea unui profesor contează atunci când e vorba despre numărul adolescentelor care rămân însărcinate, al tinerilor care merg la facultate şi despre cât de mulţi bani ajung să câştige acei elevi la maturitate. „E adevărat că rezultatele bune la examene îţi dau acces la mai multă educaţie, iar cu cât faci mai multă şcoală cu atât cresc şi şansele să ai un job mai bun, cu un salariu mai mare", spune Robert Meyer, directorul Centrului de Cercetare de la Universitatea din Wisconsin, care de asemenea studiază influenţa calităţii profesorilor asupra elevilor. 
O dezbatere naţională
Studiul este deocamdată cea mai cuprinzătoare privire asupra controversatei probleme a evaluării profesorilor în funcţie de rezultatele elevilor, în contextul în care americanii dezbat cu înflăcărare importanţa calităţii profesorilor şi care ar fi cele mai bune metode de-a o măsura. Multe şcoli, în Washing-ton şi Houston, au început deja să folosească anumite grile de evaluare pe baza cărora fac angajări, remunerează şi chiar concediază profesori. 

Simpatizanţii măsurii argumentează că astfel de grile îi fac pe profesori răspunzători şi îmbunătăţesc rezultatele a milioane de copii. Scepticii, mai cu seamă o serie de uniuni ale profesorilor, spun că a izola efectul unui anumit profesor e mai greu decât pare, iar unii ar putea fi penalizaţi pe nedrept. Criticii subliniază în special marja mare de eroare a grilelor de evaluare, arătând că rezultatele diferă mult de la o clasă la alta şi de la un an la altul. „Toată lumea crede că, în general, calitatea profesorului e foarte importantă", spune Eric Hanushek, de la Universitatea Stanford, cercetător de multă vreme al politicilor din educaţie. „Dar acest studiu arată că e probabil mult mai importantă decât ne imaginăm. Că diferenţele între profesorii foarte buni şi cei foarte slabi lasă urme pe toată viaţa." 

Diferenţele pot fi enorme

În medie, efectul unui profesor asupra unui singur elev este modest. Însă, per ansamblu, diferenţele sunt potenţial enorme. Economiştii estimează că înlocuirea unui profesor slab pregătit cu unul bun ar creşte câştigurile de-o viaţă ale unei clase de elevi cu 266.000 de dolari. Multiplicaţi asta cu numărul de clase din cariera unui profesor. „Un profesor slab care predă timp de zece ani înseamnă o pierdere ipotetică de 2,5 milioane de dolari", spune profesorul Friedman, unul dintre coautorii studiului. 

Pentru a realiza studiul, cercetătorii au analizat întâi întrebarea care a stârnit controverse în rândul americanilor: dacă evaluarea în funcţie de rezultate este într-adevăr eficientă în măsurarea calităţii profesorilor. Poate că elevii unui profesor au constant note mai bune, dar poate pur şi simplu elevii aceia muncesc mai mult decât alţii, sunt mai inteligenţi sau provin din familii cu mai multe resurse - factori greu de discernut pentru cercetători. 

În timp ce profesorul Rockoff de la Universitatea Columbia mai scrisese în favoarea evaluării după rezultate, ceilalţi doi, de la Harvard, erau sceptici în această privinţă. „Am zis că vom arăta că aceste grile de măsurare nu funcţionează, că de fapt e vorba despre motivaţia elevilor sau de altceva", îşi aminteşte profesorul Chetty. 

Dar analizând numeroşii factori, inclusiv trecutul şi profilul elevilor, cercetătorii au descoperit că tot profesorii contează mai mult, chiar dacă acele grile de măsurare a valorii adăugate de profesor dau rezultate diferite de la an la an. După ce au identificat profesorii excelenţi, buni şi slabi, economiştii le-au analizat elevii: au adunat informaţii despre înscrierea la facultate, joburi, salarii, vârstele la care au făcut copii, unde locuiesc. 

Influenţă pe termen lung

Rezultatele au fost uimitoare. Analizând doar notele la teste, alte studii au arătat că efectul unui profesor excelent dispare după trei-patru ani. Dar privirea mai cuprinzătoare arată că tinerii încă beneficiază de influenţa pozitivă ani buni după terminarea şcolii. Aşadar, e mai puţin probabil ca tinerii să facă copii în adolescenţă dacă profesorii lor au fost foarte buni, în timp ce probabilitatea să se înscrie la facultate şi să câştige mai mulţi bani după aceea creşte.  

"Calitatea profesorului e probabil mult mai importantă decât ne imaginăm. Diferenţele între profesorii foarte buni şi cei foarte slabi lasă urme pe toată viaţa. '' Eric Hanushek profesor universitar, Stanford

„Concediaţi-i mai repede!"

Autorii studiului pledează acum ca şcolile să folosească grilele de măsurare a valorii adăugate de profesori şi să-i concedieze pe cei care nu se ridică la standarde. „Practic, mesajul este: concediaţi-i mai repede decât mai târziu", spune Friedman. „Sigur că se vor face şi greşeli - profesori concediaţi care nu merită să fie daţi afară -, dar aceste greşeli vor fi puţine", spune şi Chetty.  

Totuşi, transpunerea grilelor în politică educaţională implică riscuri. De pildă, evaluarea profesorilor după rezultatele elevilor ar putea încuraja copiatul, predarea în funcţie de testele respective sau i-ar putea îndemna pe „profi" să facă lobby pentru a avea doar anumiţi elevi la clasă. Mulţi alţi cercetători şi administratori de şcoli spun că, deşi sunt imperfecte, rezultatele calculate în funcţie de valoarea adăugată sunt o parte importantă a evaluării profesorilor. „Puţini oameni sugerează că rezultatele la teste trebuie folosite pentru a lua decizii de resurse umane", spune profesorul Hanushek. „Toată povestea cu rezultatele şi valoarea adăugată nu face decât să mai împingă cu un pas înainte dezbaterea despre cum ar trebui evaluaţi profesorii."

2,5 milioane de dolari este pierderea pe care ar aduce-o economiei americane un profesor slab, în 10 ani de predare. (RALUCA SOFRONIE)
CRONICA ROMÂNĂ
Timiş: Liceele cu promovabilitate scăzută la Bac îşi reduc numărul de clase

Liceele care au înregistrat la sesiunile de Bacalaureat de anul trecut o promovabilitate mai mică de 15% vor fi comasate de la începutul anului şcolar viitor, în judeţul Timiş fiind în această situaţie 16 unităţi şcolare.

În opinia reprezentanţilor ISJ Timiş, măsura trebuie să dea de gândit cadrelor didactice în ceea ce priveşte pregătirea elevilor. Până în prezent, s-a decis că din septembrie 2012 Colegiul Tehnic “Ion Mincu” va primi elevi de la noul Colegiu Tehnic de Vest “Ion Mincu”, iar Grupul Şcolar de Poştă şi Telecomunicaţii va fi comasat şi găzduit de fostul liceu CFR. De la Colegiul Tehnic “Ion Mincu” vor veni 28 de clase la zi, iar de la noul Colegiu Tehnic de Vest “Ion Mincu” vor veni nouă clase la zi şi tot atâtea la seral. Grupul Şcolar de Poştă şi Telecomunicaţii va fi găzduit de fostul Liceu CFR şi va avea patru clase.

 Acestea sunt primele modificări anunţate de Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş. Comasarea îi nemulţumeşte pe profesori, care se tem că le vor fi afectate încadrările.(REDACŢIA)

JURNALUL NAŢIONAL
Big-Brother în şcoli şi licee. Printr-o aplicaţie informatică va fi urmărită prezenţa la cursuri

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Ti­ne­retului şi Sportului (MECTS) va pune la dispoziţia unităţilor din în­vă­ţământul preuniversitar o aplicaţie informatică pentru colec­ta­rea datelor la nivel local (ASM) şi un sistem de transmitere a acestora către baza de date centrală, potrivit unui proiect privind asigurarea calităţii procesului de învăţământ în vederea prevenirii absenteismului şi a abandonului şcolar, citat de Agerpres.

„Procesul de monitorizare şi control are scopul imediat de a furniza informaţii agregate şi detaliate asupra nivelului de participare la educaţie şi a rezultatelor şcolare ale elevilor, dar, în acelaşi timp, de a furniza factorilor decizionali informaţiile necesare pentru stabilirea măsurilor corective şi de îmbunătăţire a calităţii procesului educaţional”, se arată în proiect.

Astfel, pentru nivelurile judeţean şi central se va implementa un sistem de valorificare şi raportare statistică a informaţiilor referitoare la prezenţa la cursuri a elevilor şi la notele obţinute de aceştia.

Proiectul precizează că pentru fiecare persoană (elev sau cadru didactic) se va genera un număr de identificare unic, cu ajutorul căruia va fi identificată unic relaţia cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. În cadrul sistemului vor fi utilizaţi identificatori unici pentru unităţile de învăţământ, discipline, clase, elevi şi profesori. Uni­tăţile de învăţământ care vor opta pentru utilizarea altor aplicaţii decât ASM vor putea descărca listele cu identificatori unici prin intermediul unei aplicaţii web pusă la dispoziţie de MECTS. Potrivit proiectului, MECTS va asigura gratuit implementarea funcţionalităţilor în cadrul aplicaţiei, disponibilă în toate unităţile de învăţământ. Pentru aplicaţie vor fi necesari ope­ratori pentru fiecare unitate de învăţământ, operatori judeţeni la inspectoratele şcolare, dar şi operatori centrali la MECTS.

Toamna trecută, ministrul Edu­caţiei, Daniel Funeriu, promitea că, în anul şcolar 2011-2012, absenteismul elevilor va fi redus. El afirma atunci că absenteismul poate fi combătut dacă elevilor li se vor da cartele de acces în şcoală sau se va introduce catalogul electronic. „Există o multitudine de posibilităţi tehnice pentru a pune în aplicare aceste politici. Mijloacele tehnice sunt decise şi alese de şcoală, respectiv de autorităţile publice locale, iar politicile naţionale sunt puse în practică de minister”, spunea Funeriu. Una dintre sugestiile sale va fi pusă în practică în Buzău. Astfel, în peste 20 de licee din judeţ, cei 18.000 de elevi vor fi complet monitorizaţi în privinţa prezenţei acestora la ore. Ei vor intra la ore începând cu trimestrul al doilea, pe baza unor cartele de acces. „În maximum cinci minute se va cunoaşte numele şi numărul elevilor care lipsesc, iar diriginţii vor putea lua legătura cu părinţii pentru a stabili cauza exactă a absenţelor”, a declarat inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Buzău, Florina Stoian.(REDACTIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL
Ioan Niculae, trimis în judecată pentru finanţarea cu 1 mil. euro a campaniei PSD

Magistraţii Judecătoriei Sectorului 1 vor stabili gradul de vinovăţie al acţionarului principal al Interagro, Ioan Niculae, trimis în judecată de procurorii anticorupţie, alături de alte trei persoane, pentru că în 2009 ar fi finanţat campania electorală a PSD.

Potrivit rechizitoriului întocmit de procurorii anticorupţie, în cursul anului 2009, Gheorghe Bunea Stancu, preşedinte al Organizaţiei Judeţene Brăila a PSD şi-ar fi folosit influenţa şi autoritatea pentru a obţine, cu încălcarea dispoziţiilor legale ce privesc finanţarea partidelor politice, suma de 1.000.000 euro de la Ioan Niculae, bani ce urmau să fie folosiţi în campania electorală prezidenţială, desfăşurată la sfârşitul anului 2009, pentru susţinerea candidatului  PSD. "Potrivit înţelegerii infracţionale, sumele de bani urmau a fi furnizate indirect, în sensul că Ioan Niculae urma să achite plăţi către diferiţi furnizori de servicii ce aveau legătură cu campania electorală, inclusiv instituţii implicate în realizarea de sondaje de opinie publică. În acest fel,  se disimula destinaţia reală a sumelor de bani, ocolindu-se dispoziţiile legale referitoare finanţarea partidelor politic. În schimbul banilor oferiţi, Ioan Niculae a solicitat ca,  în cazul câştigării alegerilor de către candidatul partidului menţionat, să fie desemnate persoane care să îi susţină interesele la conducerea Ministerului Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri, precum şi la nivelul celor două societăţi naţionale ce aveau ca obiect gestionarea şi distribuirea gazului natural (S.N.T.G.N. TRANSGAZ şi SNGN ROMGAZ SA)", a comunicat ieri Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA).

Potrivit acesteia,  din milionul de euro s-ar fi plătit efectiv suma de 641.730 lei, aproximativ 150.000 euro, folosindu-se drept paravan un contract încheiat între societatea controlată de Ioan Niculae - INTERAGRO SA  şi SC INSOMAR SRL. "Acest contract a fost încheiat pentru servicii fictive, tocmai pentru a se crea o acoperire aparent legală destinaţiei reale a sumelor de bani, şi anume finanţarea unui partid politic cu încălcarea dispoziţiilor legale", notează procurorii anticorupţie, precizând că, de fapt, contractul propriu zis şi actele aferente (procesul verbal de recepţie, facturi) au fost încheiate de Bărac Viorel, director al Interagro, şi Teodorescu Gheorghe, acţionar al SC INSOMAR, cu mijlocirea inculpatului Ioan Niculae. (ADRODITA CICOVSCHI)
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