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STIREA ZILEI

MINISTRUL EDUCAŢIEI CĂTĂLIN BABA A DEMISIONAT DIN CA AL TVR ŞI S-A SUSPENDAT DIN FUNCŢIILE DE LA UBB

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
De astăzi, toţi elevii la ore

Potrivit Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, la această oră nicio unitate de învăţământ nu a raportat probleme. Dacă săptămâna trecută elevii din peste 30 de şcoli vasluiene din mediul rural au stat acasă, începând de astăzi toţi copiii vor reveni în bănci.

Conform conducerii ISJ Vaslui, la această oră nu mai există nicio unitate de învăţământ care să nu poată oferi copiilor condiţii prielnice. De asemenea, nu exită nici drumuri blocate şi, între timp, s-a rezolvat şi problema microbuzelor şcolare stricate. „Până acum, nicio şcoală nu ne-a anunţat că are probleme, iar eu sper ca nici de acum înainte acestea să nu apară", a declarat Vasile ursanu, inspector şcolar general adjunct al ISJ Vaslui. Vă reamintim că toţi copiii care au stat acasă săptămâna trecută vor recupera materia pierdută în zilele de sâmbătă.(IONUT BALABAN)

Peste 3.500 de şcoli vor fi închise luni

Ministerul a centralizat situaţia din ţară, în şase judeţe nu se vor ţine cursuri, iar în alte 20, inclusiv Bucureşti, programul se desfăşoară normal, anunţă Ministerul Educaţiei.

La nivel naţional, "peste 3.500 de unităţi şcolare sunt afectate de vremea nefavorabilă", adică vor fi închise cel puţin luni, spune comunicatul.

În şase judeţe, sunt închise toate şcolile: în Gorj, Giurgiu, Mehedinţi şi  Vrancea se ştie deja că vor fi închise două zile (luni, 13 şi marţi, 14 februarie), iar în Dolj şi Olt, doar pe 13 februarie.

În Buzău, comitetul judeţean de urgenţă a hotărât suspendarea cursurilor din rural şi doar luni.

În judeţul Vâlcea, luni vor fi deschise doar şcolile din municipiul Râmnicu Vâlcea.

Potrivit centralizării, în 20 de județe activitatea unităților de învățământ se desfășoară în condiții de normalitate, în timp ce, în restul au fost raportate situații distincte.

Astfel, în 6 județe, Comitetele Județene pentru Situații de Urgență au decis suspendarea integrală a cursurilor, atât în mediul urban, cât și în școlile din mediul rural, după cum urmează: Gorj - 13 şi 14 februarie, Giurgiu - 13 şi 14 februarie, Mehedinți - 13 şi 14 februarie, Vrancea - 13 şi 14 februarie,  Dolj - 13 februarie, respectiv Olt  - 13 februarie.

Pe de altă parte, în Buzău, comitetul județean a decis suspendarea cursurilor în data de 13 februarie doar în mediul rural, în timp ce în județul Vâlcea, de la decizia de suspendare a cursurilor pentru luni, 13 februarie, fac excepție școlile din municipiul Râmnicu Vâlcea.

Restul judeţelor întâmpină situaţii mai puţin dificile: 9 judeţe au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ, în timp ce alte 5 judeţe înregistrează maximum 100 de unităţi de învăţământ închise.(MARIANA BECHIR)

Şcolile din Bucureşti vor funcţiona normal, luni

Toate şcolile din Capitală vor funcţiona normal, luni, anunţă Inspectoratul Şcolar Bucureşti (ISMB). În funcţie de evoluţia vremii, ISMB va anunţa eventuale schimbări ale programului de cursuri.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu, a declarat pentru agenţia Mediafax că în Bucureşti cursurile se vor desfăşura normal în toate unităţile de învăţământ preuniversitar.

În cazul în care condiţiile meteorologice de luni vor impune schimbări ale programului, decizia va fi anunţată în cursul zilei de luni, a adăugat Banu.(MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL
Cursuri școlare suspendate luni şi marţi în mai multe judeţe

Ministerul a centralizat, duminică datele transmise de către inspectoratele şşcolare judeţene, cu privire la situaţia unităţilor de învăţământ afectate de condiţiile meteo.

Potrivit centralizării, în 20 de judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se desfăşoară în condiţii de normalitate, în timp ce, în restul au fost raportate situaţii distincte.

Astfel, în şase judeţe, Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă au decis suspendarea integrală a cursurilor, luni atât în mediul urban, cât şi în şcolile din mediul rural.

Este vorba despre judeţele Gorj, Giurgiu, Mehedinţi, Vrancea, Dolj şi Olt.

Marţi, cursurile vor fi suspendate în toate unităţile în judeţele Gorj, Giurgiu, Mehedinţi, Vrancea. Şcolile din Dolj şi Olt vor fi deschise marţi.

Pe de altă parte, în Buzău, comitetul judeţean a decis suspendarea cursurilor luni doar în mediul rural, în timp ce în judeţul Vâlcea, de la decizia de suspendare a cursurilor pentru luni fac excepţie şcolile din municipiul Râmnicu Vâlcea.

În alte nouă judeţe cursurile vor fi suspendate în mai puţin de zece unităţi, în timp ce alte cinci judeţe vor fi cel mult 100 de unităţi de învăţământ închise.

La nivel naţional luni vor fi închise peste 3.500 de unităţi de învăţământ, din cauza vremii nefavorabile.(GEORGE ANGHEL)

EVENIMENTUL ZILEI
În şase judeţe, toate şcolile sunt închise. 

Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului a centralizat datele furnizate duminică, 12 februarie, de inspectoratele școlare județene, cu privire la situația unităților de învățământ afectate de condițiile meteo nefavorabile.

În şase judeţe, Comitetele Județene pentru Situații de Urgență au decis suspendarea integrală a cursurilor, atât în mediul urban, cât și în mediul rural. Este vorba de:

Gorj - cursuri suspendate în 13 şi 14 februarie

Giurgiu - cursuri suspendate în 13 şi 14 februarie

Mehedinţi - cursuri suspendate în 13 şi 14 februarie

Vrancea - cursuri suspendate în 13 şi 14 februarie

Dolj - cursuri suspendate în 13 februarie

Olt - cursuri suspendate în 13 februarie

Elevii de la oraş merg la şcoală

Situaţii aparte se înregistrează în Buzău, unde comitetul județean a decis suspendarea cursurilor în data de 13 februarie doar în mediul rural, în timp ce în județul Vâlcea, de la decizia de suspendare a cursurilor pentru luni, 13 februarie, fac excepție școlile din municipiul Râmnicu Vâlcea.

Restul județelor întâmpină situații mai puțin dificile: 9 județe au raportat suspendarea cursurilor în mai puțin de 10 unități de învățământ, în timp ce alte 5 județe înregistrează maximum 100 de unități de învățământ închise.

Peste 3.500 de şcoli, afectate

La nivel național, peste 3.500 de unități de învățământ sunt afectate de vremea nefavorabilă. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reaminteşte fapul că, la nivelul fiecărui judeţ, conducerea inspectoratului şcolar este parte componentă a Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă (CJSU).

Inspectorii şcolari generali participă la întâlnirile de lucru ale acestor structuri în cadrul cărora deciziile luate se află în strânsă concordanţă cu evoluţia condiţiilor meteorologice din fiecare zi. din momentul în care CJSU ia o hotărâre cu privire la desfăşurarea sau suspendarea cursurilor şcolare, inspectoratul şcolar judeţean este responsabil de informarea corectă şi promptă a opiniei publice cu privire la situaţia specifică din fiecare comunitate locală.(CRISTINA OLIVIA MODLOVAN)

JURNALUL NAŢIONAL
Cum afli dacă şcoala la care înveţi/învaţă copilul tău e închisă

Inspectorii generali şcolari fac parte din comitetele judeţene pentru situaţii de urgenţă, participă la şedinţele acestora şi sunt responsabili de informarea corectă şi promptă a oamenilor cu privire la situaţia specifică din fiecare comunitate locală.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului precizează, duminică, într-un comunicat de presă, că, la nivelul fiecărui judeţ, conducerea inspectoratului şcolar este parte componentă a Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă (CJSU). Inspectorii şcolari generali participă la întâlnirile de lucru ale acestor structuri în cadrul cărora deciziile luate se află în strânsă concordanţă cu evoluţia condiţiilor meteorologice din fiecare zi.

Din momentul în care CJSU ia o hotărâre cu privire la desfăşurarea sau suspendarea cursurilor şcolare, inspectoratul şcolar judeţean este responsabil de informarea corectă şi promptă a opiniei publice cu privire la situaţia specifică din fiecare comunitate locală.

Inspectorii şcolari generali din judeţele afectate de condiţiile meteorologice improprii au participat, duminică, la videoconferinţa cu prefecţii convocată de ministrul Administraţiei şi Internelor.

Linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) este la dispoziţia părinţilor elevilor şi cadrelor didactice până la ora 22.00 pentru informaţii punctuale legate de desfăşurarea cursurilor din fiecare unitate de învăţământ.

MECTS va transmite duminică, în jurul orei 17.00, situaţia centralizată a unităţilor de învăţământ din judeţele afectate de vremea nefavorabilă.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Ministrul Educaţiei Cătălin Baba a demisionat din CA al TVR şi s-a suspendat din funcţiile de la UBB

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baban a demisionat, vineri, din funcţia pe care o deţinea din Consiliul de Administraţie al TVR şi, totodată, s-a suspendat din toate funcţiile didactice şi de conducere ale Universităţii Babeş - Bolyai din Cluj - Napoca, relatează Mediafax.

"Aşa cum am promis în urmă cu două zile, după ce am fost învestit ministru al Educaţiei demisionez din Consiliul de Administraţie al TVR. De azi sunt ordonator principal de credite, iar acest lucru este incompatibil cu funcţia de membru în Consiliul de Administraţie al TVR", a explicat ministrul Cătălin Baba. Cătălin Baba este reprezentantul Guvernului în Consiliul de Administraţie al TVR din iunie 2010.

Totodată vineri, Cătălin Baba a solicitat Facultăţii de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca suspendarea din funcţiile didactice şi de conducere pe perioada exercitării mandatului de ministru al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Cătălin Baba a declarat, miercuri, pentru MEDIAFAX, că după ce va fi învestit îşi va da demisia din CA al TVR, întrucât ar fi incompatibil în condiţiile în care ca şi ministru va fi ordonator principal de credite.

Cătălin Baba este unul dintre colaboratorii apropiaţi ai lui Emil Boc şi face parte din grupul de la Facultatea de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării din cadrul UBB Cluj care l-a urmat pe fostul premier la Bucureşti după numirea acestuia în fruntea Guvernului.

El a fost ales în 2001 prodecan, iar în 2004 decan al Facultăţii de Ştiinţe Politice, instituţie unde Emil Boc deţinea funcţia de lector universitar şi unde preda cursuri privind sistemul politic românesc.

Cătălin Baba a colaborat cu Emil Boc imediat după ce acesta a fost ales primar al municipiului Cluj-Napoca, în iunie 2004, an în care s-a ocupat de stabilirea "diagnozei organizaţionale" a Primăriei Cluj-Napoca, iar ulterior de elaborarea strategiei de dezvoltare pe termen mediu a municipiului în perioada 2006-2007. El a intrat în PDL, partid condus de Emil Boc, în anul 2008.

Cătălin Baba a fost numit, iniţial, şef al Cancelariei premierului Emil Boc, la începutul anului 2009, după care a fost numit consilier al primului ministru, pentru ca, din octombrie 2009, să fie promovat în funcţia de secretar de stat la Ministerul Educaţiei. 
Din declaraţia de avere postată în aprilie 2011 pe site-ul Ministerului Educaţiei, reiese că Baba deţine două terenuri în judeţul Cluj, dobândite în anii 2002 şi 2005, în suprafaţă de 588 metri pătraţi, respectiv 3.500 de metri pătraţi, şi un autoturism Dacia Supernova, cumpărat în 2002. Baba are două conturi bancare deschise în 2010, unul de 20.000 de lei şi altul de 30.000 de euro, dar are şi un credit bancar de 35.000 de euro, luat în anul 2005 şi scandent în 2030. Cătălin Baba a trecut în declaraţia de avere faptul că a încasat în anul 2010 venituri din salarii de la UBB, de la Ministerul Educaţiei şi de la Secretariatul General al Guvernului, în sumă de peste 100.000 de lei.(REDACTIA)
Băsescu l-a numit pe Daniel Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial

Daniel Funeriu a ocupat funcţia de ministru al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului în guvernul condus de Emil Boc, începând din decembrie 2009, relatează Mediafax.

Funeriu a fost considerat "victimă colaterală" a schimbării echipei guvernamentale de către fostul consilier prezidenţial Sebastian Lăzăroiu, într-un comentariu postat miercuri pe pagina sa de Facebook. "Chiar îmi pare rău de Funeriu. Dar aşa e la Revoluţie. Mai sunt şi victime colaterale!", este mesajul pe care l-a postat Lăzăroiu pe Facebook.

În vârstă de 41 de ani şi membru al PDL, Daniel Funeriu a fost anterior deţinerii postului de ministru al Educaţiei şi vicepreşedinte al Comisiei prezidenţiale pentru politici în educaţie şi cercetare (începând cu noiembrie 2006), precum şi europarlamentar şi membru în grupul de experţi pentru elaborarea "Strategiei cercetării din România între 2007 şi 2013".

Este cercetător în domeniul chimiei. În liceu a fost olimpic internaţional la chimie, dar lipsa de perspective l-a determinat să fugă în 1988 în Franţa, unde şi-a făcut studiile, apoi a plecat în America, unde a făcut cercetare. În 2002 a fost recrutat de japonezi şi a lucrat în cercetare la un institut din Osaka.

În anul 1999 a obţinut titlul de doctor în chimie la Universitatea Louis Pasteur din Strasbourg, sub coordonarea laureatului Nobel în chimie, profesorul Jean Marie Lehn. În anul 2006 a obţinut un grant de cercetare oferit de Uniunea Europeană (UE), de 2 milioane de euro (Marie Curie Excellence Grant, cea mai mare finanţare acordată de UE pentru un proiect individual). Tot în 2006, şi-a fondat o echipă de cercetare la Universitatea Tehnică din München.

A fost asistent la Universite Louis Pasteur, Strasbourg, Franţa (1995-1998), conferenţiar la College de France, Paris (1998-1999), cercetător ştiintific la Scripps Research Institute, La Jolla, California (1999-2002), cercetător ştiintific la National Institute of Advanced Industrial Since and Tehnology (AIST), Osaka, Japonia, (2002-2006).

Potrivit CV-ul său, are în palmares câteva invenţii: On-Chip Enzyme Activity Measurement and Applications Thereof, On-Chip Measurement of Enzyme Ubiquitination and Applications Thereof, A New Class of Soluble b-Amyloid Binders and their use in Alzheimer Disease Treatment. De asemenea, Funeriu vorbeşte perfect engleza şi franceza, germana la nivel mediu şi are şi cunoştinte de japoneză.

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, vineri, decretul de numire a fosului ministru al Educaţiei Daniel Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial, relatează Mediafax. "Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat vineri, 10 februarie a.c., Decretul pentru numirea domnului Daniel Petru Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial, în cadrul Administraţiei Prezidenţiale", se arată într-un comunicat al Preşedinţiei. (REDACŢIA)
SINDICATE
WALL-STREET
Ce ofera Electrolux sindicalistilor, dupa 2 luni de negocieri 

Majoritatea clauzelor contractului colectiv de munca din 2012 sunt agreate atat de Electrolux, cat si de membri sindicatului, dupa negocieri derulate de-a lungul ultimelor 2 luni intre managementul fabricii din Satu Mare si sindicalisti, a anuntat compania.

Oficialii Electrolux au declarat ca managementul a oferit deja o crestere salariala pentru anul 2012, precum si un pachet de plati compensatorii mai mare decat cel stipulat in noul Cod al Muncii, care va fi oferit in cazul disponibilizarilor colective.

In plus, angajatii fabricii Electrolux din Satu Mare vor continua sa beneficieze de tichetele de masa si de bonusul lunar de fidelitate, bonus care reprezinta pana la 25% din valoarea salariului lunar.

Managementul european al Electrolux i-a delegat pe Dietmar Bloemer – directorul fabricii din Satu Mare, pe Martin Rusneac – directorul de Resurse Umane al fabricii, precum si intreaga echipa de management, sa poarte negocieri in numele Grupului Electrolux, demers pe care il vor continua. “Electrolux doreste sa faca inca o data apel la deschiderea catre negocieri a liderilor de sindicat, in speranta unor discutii constructive si flexibile, care sa conduca la o solutionare rapida a situatiei, in favoarea ambelor parti implicate”, se mentioneaza intr-un comunicat de presa al companiei.

Circa 800 de angajati ai fabricii Electrolux din Satu Mare au intrat in greva de avertisment in ianuarie, ca urmare a refuzului patronatului fabricii de a valida contractul colectiv de munca din 2011 si pentru anul in curs, precum si o crestere salariala. (CRISTINA MIHAI)
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