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ADEVĂRUL
Geniul din Constanţa. Mihai Radu Popescu este cel mai performant elev din România

Cel mai bun elev din România învaţă la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“ din Constanţa.
Valoarea lui Mihai Radu Popescu (17 ani) a fost recunoscută, o dată în plus, la nivel naţional de Alianţa Colegiilor Centenare din România. La finele săptămânii trecute, liceanul constănţean a primit la Bucureşti distincţia Likeyon, fiind desemnat elevul român cu cele mai înalte performanţe din 2011. Celălalt premiu Likeyon a fost acordat unei personalităţi a culturii şi ştiinţei româneşti - academicianul Nicolae Manolescu.

Zweistein de România

În momentul actual, Mihai Radu Popescu este cel mai titrat produs al promoţiei sale, fiind un elev care reprezintă Constanţa şi România la olimpiade de Matematică, Fizică, Chimie sau Biologie. „La Informatică prefer să lucrez în particular proiectele mele aplicate“, explică băiatul.

Anul trecut, liceanul a publicat, alături de fostul vicepreşedinte SUA Al Gore şi de profesorul NASA Ion Băraru, un articol despre tehnologiile de transmitere a energiilor înalte de la sateliţi către Pământ. În faţa geniului său, directorul colegiului, prof. Vasile Nicoară, l-a numit pe Mihai „Zweistein“ - cel de-al doilea Einstein. 

Mentorul liceanului este „Profesorul anului 2011“ de la Constanţa, fiziciana Sanda Oprea. Ea îi este diriginte la clasa a XI-a A de Ştiinţe Reale, iar materia pe care o predă este ştiinţa preferată a elevului. „Mihai este un copil foarte talentat, care excelează indiferent de disciplină. Învaţă din plăcere, din curiozitate, este creativ, face experimente. Este foarte bine crescut, are o fire veselă şi simţul umorului“, îl descrie profesoara.

Prof. Sanda Oprea şi învăţăcelul său, Mihai Radu Popescu

Mihai provine dintr-o familie obişnuită din Constanţa, în care tatăl este navigator, iar mama şi-a dedicat viaţa educaţiei copilului şi acum a început să studieze Psihologia. Băiatul a învăţat primele clase la o şcoală de cartier (nr. 37), iar la gimnaziu a fost admis la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“.

Performanţa a devenit de atunci sinonimă cu numele lui Mihai Radu Popescu, care periodic obţine premii la concursurile naţionale şi internaţionale multidisciplinare. Liceanul este de asemenea laureat NASA, făcând parte din vestita pepinieră de cercetare spaţială de la colegiul constănţean.

„Acest gen de copii sunt născuţi aşa, au harul lor, iar familia are meritul de a le întreţine această pasiune pentru cunoaştere. Dar pe lângă talent, copiii muncesc foarte mult, căci sunt foarte ambiţioşi“, spune prof. Sanda Oprea.

Ştiinţă şi... artă fotografică

Dar ce-l deosebeşte pe Mihai de pleiada olimpicilor internaţionali este pasiunea lui artistică pentru artă. Fotografia este hobby-ul pe care ar vrea să le aprofundeze la universitatea de top, Cambridge Massachusetts Institute of Technology, pe care vrea să o urmeze în Statele Unite ale Americii.

„În carieră optez pentru cercetare sau inginerie în tehnologia energiilor înalte. Voi alege un domeniu pluridisciplinar, căci nu vreau să renunţ la vreo ştiinţă. Dar neapărat vreau să îmi obţin diploma şi în Arta fotografică. Îmi place natura în special, căci oamenii nu se mai comportă firesc atunci când se află în faţa obiectivului camerei“, mărturiseşte Mihai. 

Liceanul este foarte mândru de titulatura de cel mai performant elev din România. „Este o încununare a efortului făcut de mine, de profesori şi de liceul meu. La cât suflet se pune la noi în şcoală pentru performanţele şcolare ale tuturor elevilor, premiul meu este o răsplată binemeritată. S-a confirmat, încă o dată, că suntem în topul topurilor“, este mândru geniul de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“ din Constanţa.(REDACTIA)
Ideile liceenilor din Iaşi de a înfrumuseţa oraşul, puse în practică pe banii YouthBank

În perioada 27 februarie-16 martie, liceenii din Iaşi pot aplica proiecte cu impact în comunitate în cadrul concursului de finanţare YouthBank, urmând ca cele mai bune idei să fie concretizate.

Ideile liceenilor ieşeni de dezvoltare comunitară pot deveni realitate. În perioada 27 februarie-16 martie, tinerii pot depune proiectele la concursul de finanţare YouthBank, urmând ca cele mai bune să fie puse în practică.

Două proiecte ar putea înfrumuseţa Iaşiul

Cum ar putea deveni turnul de apă de la Gară un adevărat simbol al Iaşiului VIDEO

Proiectul ieşenilor a învins peste 600 de concurenţi. Vechiul turn de apă de la Gară va primi 20.000 de dolari

Prioritate vor avea proiectele care dezvoltă activităţi de antreprenoriat social, creează produse sau servicii inovatoare utile întregii comunităţi şi au un impact pe termen lung.

Pentru a aplica la aceasta rundă de finanţare a programului:

· liceenii trebuie să facă parte dintr-o echipă (minim 3 persoane);

· proiectele propuse trebuie să se desfăşoare pe aria judeţului Iaşi;

· proiectele propuse pot răspunde unor nevoi identificate la nivelul comunităţii şi pot acoperi orice domeniu, de la activităţi sportive, artă sau ecologie, la sănătate, muzică sau IT etc.;

· sunt încurajate proiectele inovatoare care pot genera resurse (vând produse / servicii) pentru a creşte impactul pe termen lung;

· suma solicitată poate fi de minim 1.000 de lei şi maxim 2.000 de lei pentru un proiect;

· perioada de implementare a proiectelor va fi de maxim 2 luni (9 aprilie - 3 iunie 2012).

YouthBank este un program care încurajează tinerii să se implice activ în comunitatea din care fac parte.(VASILICA COSTIN)
EVENIMENTUL ZILEI
Mii de mutaţii fictive pentru clasa pregătitoare

Ca să-şi ştie copilul înscris la şcoala dorită, părinţii s-au mutat, în acte, la prietenii din circumscripţie. Cei mici vor ajunge să înveţe în şcoli aglomerate.

 Imediat după publicarea noilor metode de înscriere, care oferă prioritate copiilor din circumscripţie, la direcţiile pentru evidenţa populaţiei a început să curgă cu cereri de schimbare a reşedinţei. Ana M., care stă în Ilfov, s-a mutat, în acte, la o cunoştinţă din Sectorul 1, iar copilul e deja înscris la şcoala dorită.

"În localitatea unde stăm de fapt, există o singură şcoală şi e foarte slabă. Chiar dacă îl lăsam acolo în clasele I-IV, în a V-a tot trebuia să-l mut", îşi explică mama gestul.

S-au “mutat" pe altă stradă

În Sectorul 1 al Capitalei, unde se află multe şcoli de top, în ianuarie şi februarie au existat 1.100 de cereri, iar mulţi dintre solicitanţi le-au spus funcţionarilor că "se mută" pentru înscrierea la şcoală.

"Aproape jumătate din cereri au fost depuse chiar de locuitori ai Sectorului 1, care şi-au schimbat strada în buletin", a precizat purtătorul de cuvânt al Primăriei Sectorului 1, Alex Ichim.

La fel s-a întâmplat în Sectorul 5, unde, în februarie, cererea a crescut cu peste 40% faţă de luna anterioară.

Vor învăţa în multe schimburi

Şeful Inspectoratului Şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, spune că şcolile nu au competenţa de a verifica autenticitatea adreselor, dar că astfel de gesturi se pot întoarce împotriva copiilor, ei ajungând să înveţe în instituţii aglomerate.

"Suntem obligaţi să suplimentăm numărul de locuri pentru a cuprinde toţi copiii cu adresa în circumscripţie. Însă demersul părinţilor ar putea periclita actul didactic". (A contribuit Antoaneta Etveş)

Şcolile sunt obligate să accepte toţi copiii care au adresa în circumscripţie

CLUJ NAPOCA - Creşteri de 75%

În Cluj, de la începutul acestei luni, sute de persoane au solicitat schimbarea domiciliului în zone aflate în apropierea instituţiilor de învăţământ. În primele nouă zile ale lunii martie s-au înregistrat 1.067 de cereri, iar cifra este cu 75% mai mare decât cea înregistrată anul trecut, în aceeaşi perioadă.

CONSTANŢA - Se mută la părinţi

La Constanţa, numărul celor care şi-au schimbat domiciliul în acest an a crescut, însă nu foarte mult. "Faţă de o perioadă obişnuită, creşterea este de circa 10%. Mulţi nu cer doar viză de flotant, ci şi schimbare de domiciliu, se mută la părinţi, spre exemplu", spune şeful de la Direcţia Judeţeană de Evidenţă a Persoanelor, Dudaş Dezideriu. 

DÂMBOVIŢA - Cereri respinse

Zeci de părinţi din Târgovişte şi-au schimbat buletinele pentru a avea în acte adrese din circumscripţia Şcolii generale “Ioan Alexandru Brătescu Voineşti".

Şcoala i-a respins pe cei cu modificări recente în actul de identitate, după ce a cerut informaţii de la asociaţiile de proprietari. Totuşi, conform legii, instituţia va fi obligată să înscrie şi aceşti copii.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE
ADEVĂRUL
"Cartel Alfa" trimite Inspecţia Muncii la Oil Terminal Constanţa

Confederaţia „Cartel ALFA” cere Inspecţiei Muncii să declanşeze imediat un control la Oil Terminal Constanţa, deoarece administraţia ar fi făcut presiuni asupra unora dintre salariaţii care au intrat în grevă, în această dimineaţă.

Sindicaliştii de la Oil Terminal afiliaţi la confederaţia „Cartel Alfa” se află în grevă începând cu ora 7.00, pentru a forţa conducerea firmei să crească salariile cu un procent suficient de mare a acoperi inflaţia. 

Administraţia a promis o majorare cu 1,5%, dar salariaţii nu acceptă un procent mai mic de 3%.

Greviştii mai sunt nemulţumiţi că nu au primit în 2011 prima de Crăciun şi se tem că programul de lucru va fi redus cu o zi pe săptămână pe o perioadă mai lungă decât cea anunţată iniţial. 

Potrivit unei decizii luate de administraţie la începutul anului, la Oil Terminal se munceşte doar patru zile pe săptămână, în perioada cuprinsă între 15 februarie şi 2 mai, veniturile angajaţilor diminuându-se corespunzător. Din cele trei secţii ale companiei, azi funcţionează doar una, astfel încât să se asigure o treime din activitate, după cum impune legea. 

Aurel Gheorghe, liderul sindicatului aflat în grevă şi, totodată, vicepreşedinte al organizaţiei judeţene a „Cartel Alfa”, susţine că unii sindicalişti au fost ameninţaţi în această dimineaţă de oameni din conducerea societăţii, pentru a renunţa la acţiunea de protest. De aceea, „Cartel Alfa” a cerut azi Inspecţiei Teritoriale a Muncii (ITM) Constanţa să cereceteze presiunile exercitate azi de conducerea companiei. 

La Oil Terminal mai există un sindicat, unul „galben”, format de oameni apropiaţi directorului general, Silviu Wagner, spun greviştii. În companie lucrează aproximativ 1.200 de persoane, din care 830 fac parte din Sindicatul Oil Terminal (Afiliat la „Alfa”). Alţi aproximativ 200 de angajaţi s-au înscris într-o organizaţie afiliată la CNSL-Frăţia. Liderul acesteia din urmă este Florin Enache, şeful depozitului Port, iar vicepreşedinte este chiar un consilier al directorului Wagner, Doru Luţac, fost director tehnic la Oil Terminal Constanţa. (MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL
Sindicatele minerilor au dat în judecată Compania Naţională a Huilei

Sindicatele minerilor de la cele şapte exploatări de cărbune din Valea Jiului au dat în judecată Compania Naţională a Huilei (CNH) Petroşani pentru nerespectarea de către administraţie a unui act adiţional încheiat la contractul colectiv de muncă, în luna februarie, prin care se stabilea ca sporul de pericol în subteran să fie majorat cu 100 de lei, a informat, luni, Biroul Executiv al Sindicatului Muntele, reprezentativ la nivelul CNH.

'Sindicatul Muntele a acţionat în instanţă Compania Naţională a Huilei pentru nerespectarea Actului adiţional încheiat la Contractul Colectiv de Muncă la începutul lunii februarie 2012. Menţionăm, totodată, că până la obţinerea unei hotărâri judecătoreşti definitive şi irevocabile vor fi încheiate, lunar, protocoale astfel încât veniturile salariale ale angajaţilor încadraţi în condiţii speciale să fie compensate', se arată într-un comunicat al Sindicatului Muntele, remis AGERPRES.

Cei 7.800 de mineri din Valea Jiului s-au aflat, săptămâna trecută, timp de cinci zile, în grevă generală, solicitând ca sporul de pericol să le fie plătit majorat cu 100 de lei, la valoarea de 700 de lei, lunar. Minerii au încetat protestul doar după ce au fost informaţi că vor primi tichete cadou pentru compensarea majorării la sporul de pericol. 

Preşedintele executiv al Sindicatului Muntele, Laszo Domokos, a declarat, sâmbătă, că minerii vor primi pe luna februarie tichete cadou în valoare de 300 de lei, fără ca bugetul CNH Petroşani să fie afectat. Din martie, valoarea tichetelor cadou va fi de câte 200 de lei, în fiecare lună, până în iunie, când minele rentabile din Valea Jiului (Lonea, Vulcan, Livezeni şi Lupeni) se vor separa de cele neviabile (Petrila, Uricani, Paroşeni), urmând ca noile structuri să funcţioneze cu alte bugete de venituri şi cheltuieli. (REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele cer revenirea salariilor la nivelul din 2010
Federaţia Solidaritatea Sanitară din România (FSSR) a solicitat ieri Guvernului, printr-un comunicat, re­aducerea salariilor bugetarilor la nivelul de dinainte de 1 iunie 2010, această măsură reprezentând “un gest de dreptate socială ce trebuie în­făp­tuită”. Acesta a precizat că deci­zia de creştere a salariilor bugetarilor vor avea un impact pozitiv inclusiv asupra bugetelor de asigu­rări sociale şi de asigurări de sănătate, efectele fiind astfel benefice pentru toţi românii. “Estimăm, totodată, că impactul reducerii contri­buţiei la bugetul asigurărilor sociale asupra salariaţilor din sectorul privat ar fi nesemnificativ şi incomparabil mai mic decât cel rezultat în urma creşterii puterii de cumpărare a bugetarilor”, a mai spus preşedintele FSSR.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Minerii de la CNH vor primi tichete cadou de Paşte

Valoarea acestora este cuprinsă între 250 şi 400 de lei

Negocierile purtate săptămâna trecută între Ministerul Economiei şi sindicatele din Petroşani au fost benefice pentru angajaţii Companiei Naţionale a Huilei, odată ce conducerea companiei a anunţat deja că va acorda tuturor angajaţilor tichete cadou cu valori cuprinse între 250 şi 400 lei. "Cu ocazia sărbătoririi Sfintelor Paşti CNH va acorda tichete cadou (...) pentru salariaţii care desfăşoară activitate în condiţii speciale în cuantum de 400 lei şi pentru salariaţii care desfăşoară activitate la suprafaţă tichete cadou în cuantum de 250 lei pentru fiecare salariat", se arată într-un comunicat al companiei, citat de Mediafax.

CNH are 6.000 de angajaţi care lucrează în subteran, şi peste 1.700 de salariaţi la suprafaţă. 

Minerii de la CNH au organizat săptămâna trecută mai multe proteste şi marşuri în Petroşani, cerând, printre altele, majorarea unor sporuri şi a preţului de vânzare a cărbunelui.

În urma negocierilor cu Ministerul Economiei, acţionarul majoritar al CNH, minerii au obţinut plata de tichete cadou pentru luna februarie în valoare de 300 de lei, reprezentând compensările salariale acceptate printr-un act adiţional încheiat la începutul lunii februarie la contractul colectiv de muncă şi acceptat de fostul ministru al Economiei, Ion Ariton.

Minerii au cerut săptămâna trecută creşterea de la 600 la 700 de lei a sporului de periculozitate.

Compania produce cărbune utilizat de doar două termocentrale din România, Mintia şi Paroşeni, care împreună produc aproximativ 6% din energia electrică la nivel naţional.

CNH urmează să fie divizată în acest an, o parte din companie urmând să fie inclusă într-o societate energetică naţională, care ulterior va fi privatizată. Datoriile istorice ale CNH către bugetul de stat sunt de 1,2 miliarde de euro.(AFRODITA CICOVSCHI)
EVENIMENTUL ZILEI
Programele şcolare, dezbătute de sindicate

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ organizează miercuri, 14 martie 2012, la nivel naţional, dezbaterea publică privind proiectele programelor şcolare pentru clasa pregătitoare. Discuţiile reunesc peste 600 de profesori şi au loc în peste 20 de judeţe şi în Capitală. Raportul dezbaterii, cu problemele identificate, va fi înaintat săptămâna viitoare conducerii Ministerului Educaţiei.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Salariaţii statului protestează

Angajaţii de la Oil Terminal şi Administraţia Porturilor Maritime, societăţi aflate în subordinea Ministerului Economiei, respectiv Ministerului Transporturilor, protestează împotriva conducerilor. Circa 150 de sindicalişti s-au adunat ieri în port, în faţa sediului Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Maritime Constanţa, nemulţumiţi că directorul general, Aurel Popa, a reintrodus taxa de acces pentru autoturisme, în cuantum de 200 de lei pe an.

„Această taxă care se ridică la valoarea de 200 de lei este insuportabilă pentru lucrătorii portuari. Am cerut în repetate rânduri retragerea acestei taxe deoarece încalcă o hotărâre a justiţiei", a precizat Petre Costel, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor Portuare. Alte nemulţumiri se referă la faptul că directorul a schimbat programul de lucru în CNAPMC, de la 9.00 la 17.15, în loc de 8-16, dar şi de faptul că salariaţii nu au beneficiat de cota-parte din profitul realizat de companie, care se ridică, potrivit lor, la aproape zece milioane de euro. Petre Costel a precizat că protestele au fost autorizate până pe 31 martie, între orele 8 şi 18, dar că vor continua până când Aurel Popa îşi va da demisia.

„Dacă nu îşi dă demisia pe 31 martie, cerem până la 1 iunie. Trebuie să plece Popa. Pe unde a condus, a fost dat afară. Cerem AGA să-l destituie", a conchis liderul FNSP. Costel a precizat şi că Popa doreşte modificarea statutului companiei, ca să poată rămâne în funcţie încă patru ani. La CNAPMC, salariul mediu brut, inclusiv sporurile, depăşeşte 4.000 de lei.

Probleme sunt şi la Oil Terminal. Câteva sute de salariaţi au intrat ieri dimineaţă în grevă generală, nemulţumiţi că nu au primit majorarea de 3,5% la salariu, ci doar 2%. Încă de la primele ore ale dimineţii, oamenii au întrerupt activitatea la toate punctele de lucru deţinute de societate, iar timp de două ore au mărşăluit în faţa sediului principal al companiei pentru a-şi face cunoscute nemulţumirile. Pentru că directorul general Silviu Wagner era plecat cu treburi la Ministerul Economiei, angajaţii au stat în faţa clădirii mai puţin timp decât îşi programaseră, însă au decis să protesteze în fiecare zi, până când vor obţine ceea ce-i interesează. Pe lângă ei, şi-au făcut apariţia şi sindicalişti de la CNS Cartel Alfa, dar şi alte firme din ţară.

„În fiecare zi ne vor susţine şi alte sindicate", a declarat liderul de sindicat Gheorghe Aurel. Manifestanţii au spus că nu sunt de acord cu propunerea patronatului, care le-a acordat o mărire de doar 1,5% şi nu 3,5% cum vor ei. „Socie­tatea noastră se cheamă acum Oil Terminal+2%. Aşa scrie pe banner-ul de pe faţada clădirii. De ce protestăm? După ce în decembrie nu ni s-a acordat prima de Crăciun, pentru prima dată în ultimii 21 de ani, a venit problema negocierii salariilor. Doar după ce am fost la ministrul Economiei, conducerea s-a catadicsit să ne bage-n seamă. Mai mult decât atât, trebuie să ţinem cont că din data de 15 februarie salariaţii noştri lucrează în program redus, ceea ce înseamnă o pierdere de 25%-35% pentru fiecare an­­­ga­­­jat în  parte. Considerăm că actualul director nu este capabil să ne conducă şi vrem un manager adevărat care să aducă societatea acolo unde trebuie", a mai spus liderul de sindicat. Ca şi el, nici alţi lucrători nu sunt de acord cu restrângerea acti­­vităţii. „Munca noastră se desfăşoară în general pe rampe, pe rezervoare, motiv pentru care, în această perioadă este chiar nevoie de cât mai mulţi oameni", au spus ei. De precizat că ieri dimineaţă au întrerupt lucrul în jur de 750 de persoane, ei asigurând pe timpul grevei doar manevrele de urgenţă şi de securitate.(CRISTIAN HAGI)
ZIARUL FINANCIAR

Angajaţii Poştei vor începe protestele

Angajaţii Poştei Române din SLPR (Sindicatul Lucrătorilor Poştali din România) vor protesta în faţa sediilor prefecturilor din toată ţara, pentru a atrage atenţia asupra problemelor cu care se confruntă.

Poşta Română va concedia cel puţin 600 de angajaţi până la sfârşitul lunii martie şi va reduce în continuare numărul oficiilor poştale, cu peste 135 unităţi, conform înţelegerii dintre Guvern şi Fondul Monetar Internaţional (FMI) după ultimele negocieri din acest an.

Mâine va avea loc în Bucureşti primul protest din calendarul stabilit de poştaşi. Pichetul se va desfăşura între orele 14.00 - 15.30 în faţa sediului Poştei din Bulevardul Dacia nr 140.

Protestele se vor extinde la nivel naţional cu pichete în faţa prefecturilor (15 martie), pichete în faţa sediilor parlamentarilor care refuză să se implice în soluţionarea problemelor cu care se confruntă Poşta (23 martie) şi cu un miting în Bucureşti programat pentru data de 29 martie 2012.

Vedeţi aici scrisoarea poştaşilor

Concomitent cu începerea acţiunilor în teritoriu, în zilele de 15 şi 16 martie, sindicaliştii vor avea întâlniri cu parlamentarii din opoziţie şi respectiv din arcul guvernamental.

În scrisoarea semnată de sindicatul lucrătorilor poştali din România şi adresată companiei Poşta Română se subliniază faptul că reducerea veniturilor salariaţilor cu 12% este o măsură inumană şi care a dus la amplificarea stării de nemulţumire a angajaţilor

"Se bagă mâna în buzunarul rupt al salariaţilor din Poştă pentru a cumpăra materiale de curăţenie, rechizite şi toate cele necesare pentru a oferi clienţilor poştei un serviciu poştal care nu mai respectă de mult standardul de calitate", se arată în scrisoarea sindicatului lucrătorilor poştali. Decizia unilaterală a companiei de-a continua să se ia din salariul oamenilor valoarea aferentă a două zile de lucru şi două tichete de masă lunar timp de încă şase luni a transformat tensiunea socială în revoltă, se subliniază în scrisoare.

Poşta a finalizat anul trecut cu pierderi de 4,3 milioane de euro, mai mici cu 23,7 milioane de euro faţă de anul anterior, după ce a reziliat contracte păguboase în valoare de 441 de milioane de euro, potrivit oficialilor companiei.

În 2010 compania finaliza cu pierderi 28 de milioane de euro la afaceri de 327 de milioane de euro(TIRON MIRABELA)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Salariile bugetarilor cresc în luna iunie

Coaliţia de guvernare a acceptat, luni, mărirea salariile bugetarilor cu 15%, majorarea ar intra în vigoare de la 1 iunie. Este vorba de un acord în cadrul coaliţiei de guvernare în sensul în care niciun partid din arcul guvernamental nu a ridicat în cadrul şedinţei de luni vreo problemă privind recuperările salariale din luna iunie.

Pe de altă parte, liderul deputaţilor PDL, Mircea Toader susţine, potrivit Mediafax, că salariile bugetarilor să fie majorate începând cu luna iunie, urmând ca Guvernul să analizeze procentul cu care se va face majorarea.

Toader a spus că membrii coaliţiei au susţinut de la început această majorare, iar premierul are cuprins în programul de guvernare, la punctul 1, creşterea salariilor.

Mircea Toader a arătat că Guvernul urmează să calculeze şi să găsească soluţii pentru majorarea salariilor. Preşedintele Traian Băsescu a declarat, duminică, la emisiunea "După 20 de ani" de la PRO TV, că declaraţia privind revenirea salariilor la nivelul anterior tăierilor nu a fost făcută din populism, ci deoarece s-au îndeplinit condiţiile stabilite. Traian Băsescu a prezentat şi argumente în sprijinul revenirii la nivelul salarial anterior. După reducerea salariilor cu 25% în iulie 2010, bugetarii au primit anul trecut o majorare salarială cu 15%, iar pentru refacerea completă a veniturilor iniţiale ar urma să mai beneficieze de o creştere cu circa 16%. (IOANA OANCEA)
Rezistă majorarea salariilor şi după alegeri?

Creşterea salariilor bugetarilor cu 15%, decisă, ieri, de Coaliţie, ar însemna un efort bugetar de două miliarde  de lei. Analiştii economici avertizează că măsura ar putea fi anulată după alegeri.

Liderii coaliţiei au decis, ieri, ca salariile bugetarilor să fie majorate începând cu luna iunie, urmând ca Guvernul să analizeze procentul cu care se va face creşterea. Prim-vicepreşedintele PDL Roberta Anastase a explicat  măsura printr-un citat din Traian Băsescu, afirmând că nu este vorba despre o majorare a salariilor cu şase luni înainte de alegeri, ci despre „o reîntregire a lor", apreciind că aceasta reprezintă „un gest de dreptate socială".

Potrivit ministrului Finanţelor, Bogdan Drăgoi, revenirea la salariile din 2010 ar însemna un efort bugetar de două miliarde de lei. După reducerea salariilor cu 25% în iulie 2010, bugetarii au primit anul trecut o majorare salarială cu 15%, iar pentru refacerea completă a veniturilor iniţiale ar urma să mai beneficieze de o creştere cu circa 16%.

Rezervele analiştilor

Analistul economic Liviu Voinea a declarat că reîntregirea salariilor în sectorul bugetar nu trebuia făcută în context electoral. „Este o chestiune normală să se reîntregească salariile, dar nu în an electoral. Dacă judecăm strict, tăierea uniformă a veniturilor de la acea vreme a fost o greşeală, la fel şi creşterea actuală. Salariile mici nu trebuiau tăiate, iar acum salariile mari nu trebuie majorate.

Se pot găsi fonduri pentru următoarele şase luni, dar datele macroeconomice nu arată că această mărire poate fi menţinută şi în 2013 sau 2014", a precizat Voinea. Analistul Lucian Isar apreciază această creştere salarială ca o măsură populistă, pe fond electoral. „Resursele şi condiţiile erau îndeplinite încă din 2011, iar o decizie bazată pe o viziune economică ar fi generat o integrare a refacerii salariilor în bugetul anului 2012", a punctat Isar.

Referitor la fondurile de unde vor proveni banii pentru majorările salariale, Lucian Isar înclină către bugetul de stat. „Există numeroase buzunare de bani în buget care să acopere o cheltuială de 500 de milioane de euro, deşi creşterea economică a României în 2012 va fi sub cea folosită de Guvern pentru bugetul din acest an", arată Isar. 

Solicitarea lui Traian Băsescu

Solicitarea „reîntregirii" salariilor, la nivelul anterior tăierilor din 2010,  a fost lansată săptămâna trecută, în Parlament,  de preşedintele Traian Băsescu. Cu două zile înainte, premierul Ungureanu afirmase  că Guvernul analizează o posibilă reducere a contribuţiilor de asigurări sociale într-o marjă cuprinsă între 3-5%. (ROMULUS GEORGESCU)

Adrian Vasilescu: Reîntregirea salariilor şi reducerea CAS-ului nu se pot face deodată

Reîntregirea salariilor şi scăderea CAS-ului sunt două măsuri care nu se pot lua concomitent pentru că ar reprezenta un efort prea mare pentru bugetul statului, consideră Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului Băncii Naţionale. Totuşi, o reducere a CAS-ului se impune, pentru că ar crea mai multe locuri de muncă, a mai declarat Vasilescu.

"Concomitent nu se poate, ar fi un efort prea mare pentru buget. Cu ochiul liber se vede asta, e ori, ori. Cred, totuşi, că ar fi mai uşor pentru buget să treacă la reîntregirea salariilor.(...)Scăderea CAS-ului este un lucru complicat şi nu cred că este timp de făcut calcule pentru asta. La reîntregirea salariilor, efectele sunt foarte clare", a declarat Adrian Vasilescu, aseară, la TVR Info.

Consilierul guvernatorului BNR a recunoscut se impune o reducere a contribuţiei pentru asigurările sociale (CAS), pentru că acest lucru ar crea locuri de muncă şi ar conduce la o mai mare transparenţă în ceea ce priveşte fiscalitatea.

În mesajul adresat miercuri Parlamentului, preşedintele Traian Băsescu a declarat că este de datoria lui şi a parlamentarilor de a "reîntregi" salariile bugetarilor până la 1 iunie. Preşedintele a declarat în cadrul emisiunii "După 20 de ani", difuzată duminică de PRO TV, că reducerea CAS-ului este îndreptăţită, dar dacă ar fi aplicată, ar reduce deficitul la fondul de pensii.

Pe de altă parte, co-preşedintele USL Victor Ponta a declarat la sfârşitul săptămânii trecute că creşterea cu 16% a salariilor este "o păcăleală" şi că, chiar dacă salariile bugetarilor vor fi "reîntregite" începând cu 1 iunie, acestea vor fi din nou tăiate în 2013, din cauza lipsei de fonduri. (RAZVAN CARCU)
Boc: PDL nu va fi niciodată de acord cu o facultate exclusiv în limba maghiară

Democrat-liberalii nu vor fi de acord niciodată cu o facultate exclusiv în limba maghiară, care să încurajeze separatismul etnic, a declarat preşedintele PDL Emil Boc, în această seară, la B1 TV, făcând referire la situaţia de la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş. Boc a calificat gestul partnerilor de coaliţie de a nu participa la lucrările Parlamentului ca fiind unul "profund incorect". "PDL nu va fi de acord niciodată cu o facultate exclusiv în limba maghiară, care să încurajeze separatismul etnic.(...) Eu cred că se poate ajunge raţional la o soluţie în care să primeze interesul academic în primul rând. Din experienţa pe care am avut-o cu UDMR pe legi mai grele, legea educaţiei, a pensiilor, măsurile de reformă, ceea ce am discutat şi negociat s-a respectat", a spus preşedintele PDL, adăugând că partenerii democrat-liberalilor au obligaţia susţinerii în continuare a reformei statului român.

Boc a afirmat că gestul UDMR de a nu participa la lucrările Parlamentului până când situaţia de la UMF Târgu Mureş nu va fi soluţionată este profund incorect. Emil Boc a explicat că "una s-a discutat dimineaţă (luni dimineaţă -n.r.) în coaliţie şi alta s-a întâmplat după aceea". (RĂZVAN CÂRCU)

Guvernul poate înfiinţa facultăţi doar dacă se justifică 

Guvernul poate înfiinţa facultăţi în cadrul universităţilor de stat doar în situaţii temeinic justificate, implicit linii de predare în limbile minorităţilor naţionale, cu consultarea senatului universitar. Aşa sună propunerea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) adresată Guvernului.

Înfiinţarea unei linii de învăţământ în limba maghiară în cadrul Universităţii UMF Târgu Mureş întreţine o atmosferă tensionată în rândul politicienilor români, mai ales că a fost una dintre condiţiile impuse de UDMR pentru a rămâne în coaliţia de guvernare şi a susţine Guvernul Ungureanu.

Legea Educaţiei Naţionale specifică faptul că învăţământul superior pentru minorităţile naţionale se realizează în instituţii de învăţământ superior în cadrul cărora funcţionează facultăţi, linii sau programe de studii cu predare în limba maternă, potrivit Mediafax.

În prezent, la UMF Târgu Mureş sunt cursuri predate în mai multe limbi: română, engleză şi maghiară.

Legea Educaţiei stabileşte cele trei instituţiile de învăţământ superior de stat. Astfel, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca cu predare în limbile română, maghiară şi germană şi Universitatea de Medicină şi Farmacie şi Universitatea de Artă Teatrală din Târgu Mureş, cu predare în limbile română şi maghiară au statut de universităţi multiculturale şi multilingve. În consecinţă, orice facultate se înfiinţează, se organizează sau se desfiinţează la propunerea şi cu aprobarea senatului universitar, prin hotărâre a Guvernului privind structura instituţiilor de învăţământ superior, iniţiată anual de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Guvernul, care trebuie să se consulte cu senatul universitar, poate să înfiinţeze şi să finanţeze, într-o instituţie de învăţământ superior de stat, un program de studii sau o facultate cu acele programe de studii care răspund unor cerinţe stringente de instruire şi formare profesională în domenii de interes naţional. În situaţii excepţionale, dar justificate, Guvernul, la propunerea MECTS, poate înfiinţa facultăţi, în cadrul universităţilor de stat, cu consultarea senatului universitar. (RAMONA DRAGOMIR)

COTIDIANUL
Copil mort după ce a căzut în haznaua din curtea şcolii 
Un copil, elev în clasa a doua, a murit, luni, după ce a căzut în haznaua din curtea şcolii din comuna dâmboviţeană Viişoara.

Tragedia a avut loc  în recreaţie, când mai mulţi elevi s-au jucat şi trei au căzut în hazna.

Doi dintre aceştia au fost scoşi de cadrele didactice, iar al treilea a fost scos de pompieri, fiind decedat.

Conform purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie (IJP) Dâmboviţa, Raluca Florescu, elevii se jucau în curtea şcolii, au sărit pe dalele de beton care acopereau haznaua şi din cauză că acestea s-au desprins, trei copii au căzut în fosa septică.

''Este vorba despre trei fete cu vârsta de circa 8 ani care în pauza dintre ore s-au jucat în curtea şcolii, în spatele şcolii, în zona fosei septice. Au sărit pe dalele care acopereau fosa şi au căzut.

Două au fost scoase de cadrele didactice. Fetiţa care a decedat este din Viişoara. Ceilalţi doi copii care au fost scăpat sunt acum acasă cu părinţii'', a declarat purtătorul de cuvânt al Poliţiei Dâmboviţa, Raluca Florescu.

O anchetă în acest caz va fi demarată şi de Inspectoratul Şcolar Judeţean Dâmboviţa.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Mama fetiţei înecate în fosa septică a şcolii din Dâmboviţa: Era un copil bun, mă mândream cu ea

Mama elevei care a murit, luni, înecată în fosa septică la şcoala din comuna Ulmi, din judeţul Dâmboviţa, spune că aceasta era un copil bun, cu care se mândrea, potrivit Mediafax. "Dimineaţă ne-am îmbrăţişat, înainte să plece la şcoală. Era un copil bun, mă mândream cu ea", a declarat pentru Pro TV mama fetiţei.

Fetiţa, în vârstă de opt ani, a murit înecată, luni, în fosa septică din spatele şcolii, după ce dalele de beton care acopereau fosa s-au prăbuşit. Alte două colege ale ei au căzut şi ele, dar au fost salvate de mecanicul unităţii de învăţământ.

Parchetul Judecătoriei Târgovişte a început urmărirea penală în acest caz. "Procurorul care va exercita supravegherea urmăririi penale în cauză sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de ucidere din culpă, vătămare corporală din culpă şi neglijenţă în serviciu va dispune efectuarea de cercetări, inclusiv cu privire la modalitatea de autorizare din punct de vedere sanitar a unităţii de învăţământ", a precizat Biroul de presă al Ministerului Public.

Tatăl unui elev care învaţă la aceeaşi şcoalăm susţine că, în urmă cu două luni ar fi spus, atât conducerii şcolii, cât şi celor din Primărie cât de periculoasă e toaleta unităţii de învăţământ, dar i s-a răspuns că nu sunt fonduri pentur remedierea deficienţelor.(REDACTIA)
Creşterea salariilor la bugetari a primit avizul politicienilor. Economiştii: e o măsură electorală riscantă

Ionut Dumitru nu crede că statul are de unde să dea o majorare de 16%

Partidul de guvernământ a aprobat majorarea salariilor la bugetari, cu începere din iunie. Economiştii afirmă că, în cel mai rău caz, era preferabilă reducerea CAS.

Salariile bugetarilor vor fi majorate începând cu luna iunie, urmând ca Guvernul să analizeze procentul cu care se va face majorarea. Mircea Toader, liderul deputaţilor PDL a declarat ieri pentru Mediafax că în perioada următoare Guvernul va trebui să găsească soluţii pentru asigurarea banilor necesari. Pentru ca însă salariile să revină la nivelul anterior amputării lor din iulie 2010 cu 25%, este necesară încă o majorare de 16%, după ce acestea au mai fost mărite anul trecut cu 15%. Creşterea veniturilor bugetarilor cu 16% va costa bugetul de stat aproximativ două miliarde de lei, a declarat anterior ministrul Finanţelor, Bogdan Drăgoi. Deoarece se va aplica timp de jumătate de an, efectul măsurii în 2012 va fi de doar 0,7% din PIB. Anul viitor, însă. majorarea va costa bugetul 1,4% din PIB.

Pe de altă parte, măsura dorită de economişti, respectiv reducerea CAS cu 5 puncte procentuale ar fi necesitat resurse suplimentare de 2,3 miliarde lei.

Prea puţini convinşi de faptul că majorarea salarială este fundamentată economic, economiştii afirmă că ea are iz electoral. "Dintre cele doua opţiuni, singura are evident ştampila "v-am dat" - este majorarea salariilor", spune Răzvan Orăşanu, fost şef al AVAS şi consilier al fostului prim ministru Călin Popescu Tăriceanu. Corectă ar fi fost o reducere a CAS, urmată sau nu de o creştere a salariului minim pe economie (700 de lei brut în prezent), afirmă mai mulţi economişti. Potrivit preşedintelui Traian Băsescu, reducerea CAS ar fi avut două principale impedimente. In primul rând ea ar fi crescut deficitul la fondul de pensii, aflat deja la nivelul de 3,6 miliarde euro, şi nu ar fi dus la creşterea consmului atât de necesar unei evoluţii pozitive a economiei. Statul îşi permite creşterea salariilor deoarece România se va împrumuta mai ieftin în acest an, economia are evoluţie pozitivă iar economiile la buget cu salariile vor continua, prin menţinerea principiului "un angajat la şapte persoane dsiponibilizate la stat", afirmă preşedintele.

Creştere economică indusă e prea mică şi riscantă

Pe bloguri sunt greu de găsit economiştii care susţin superioritatea deciziei de creştere a salariilor în faţa celei de reducere a CAS. Intr-o postare intitulată "Capcana creşterii salariilor. Câte creştere economică va aduce" , Aura Socol, cadru didactic al Academiei de Studii Economice Bucureşti afirmă că creşterea economică provocată de majorările salariale este un efect pozitiv ce va fi însoţită de altele negative, precum adâncirea inflaţiei şi a deficitului de cont curent. Mai mulţi bani în buzunar fără o creştere a productivităţii semnifică un consum mai mare, importuri mai mari şi de aici şi o creşterea a deficitului comercial, conţinut de cel de cont curent. Majorarea salariior la stat ar putea induce una similară în sectorul privat de 2,5%, creşterea totală a salariilor pe economie fiind de 6,2%. De aici, deficitului comercial se va majora cu 0,38 puncte procentuale, în condiţiile în care creşterea economică provocată de măsură ar fi sub 0,3%. "E ca şi cum ai da unui pacient un medicament de gripă şi el moare de stomac", conchide profesorul. O reducere a CAS, preferabil la angajator, are dezavantajele ei, dar ar fi fost preferabilă, spune Aura Socol. Punctele forte ale acesteia ar fi fost stimularea creării locurilor de muncă, creşterea gradului de conformare la plata obligaţiilor la buget, avantajarea salariaţilor, inclusiv a celor din mediul privat, menţinerea costurile salariale. Reducerea CAS ar fi accentuat deficitului bugetului de pensii (fiecare procent de reducere îl amplifică cu 900 de milioane de lei).

15% e prea mult

După ce zilele trecute a fost foarte critic la adresa măsurii de majorare a salariilor, economistul Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal, şi-a nuanţat ieri atitudinea. "Reţeta asta cu crescutul salariilor fără fundament economic am mai văzut-o şi înainte de criză. Ea s-a văzut într-o economie cu presiuni inflaţioniste şi deficit de cont curent, dacă nu am o creştere de productivitate în economie ca să justifice creşterea salarială, totul se va vărsa în presiuni inflaţioniste şi deficit de cont curent. Vreau să ajung din nou acolo?", a declarat zilele trecute el pentru cursdeguvernare.ro. România îşi permite o anumită majorare salarială deoarece s-au făcut economii la buget, însă e greu de crezut că creşterile pot fi de 15-16%, a afirmat ieri acesta. Doar din reducerea de personal creşterile nu pot fi atinse fiind necesare alte măsuri precum scăderea cheltuielilor, creşterea veniturilor sau accentuarea deficitului, măsură greu de accpetat. Ionuţ Dumitru spune că din punct de vedere economic reducerea CAS e preferabilă, dar nerecomandată, deoarece ar accentua deficitele la bugete de pensii, sănătate, şomaj. "CAS s-ar putea reduce însă doar în urma unei creşteri a numărului de contribuabili, în urma unui control fiscal eficient", a declarat el pentru România Liberă.

Reducerea CAS, însoţită sau nu de creşterea salariului minim?

Deficitul bugetului de pensii nu ar apare în ipoteza scăderii CAS dacă statul ar lua decizia majorării salariului minim pe economie, afirmă economistul Liviu Voinea, de la Grupul de Economie Aplicată. Un angajator ar avea de plătit salarii mai mari angajaţilor săi încadraţi cu salariul minim pe economie, însă nu ar avea de plătit mai mulţi bani deoarece pe de altă parte ar trebui să suporte un CAS mai mic în cazul tuturor salariaţilor săi. Măsura majorării salariului minim ar risca însă să pună în dificultate multe firme, afirmă Ionuţ Dumitru.(IONUT CIREASA)
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