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STIREA ZILEI
Elevii clasei a XI-a decid cum va fi Bacalaureatul din 2013
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii prinşi cu telefoane mobile la BAC vor fi aspru pedepsiţi

Supraveghetorii de la examenul de Bacalaureat (care a început astăzi) nu-i vor lăsa pe elevi să se inpire de nicăieri. Chiar şi candidaţii care vor fi prinşi că au asupra lor telefoane, fără ca aceştia să schiţeze vreun gest că vor să copieze, vor fi sancţionaţi.

Cei care susţin examenul de Bacalaureat ar fi bine să-şi lase telefonul acasă pentru a nu risca să fie daţi afară din sesiune.

Specialiştii explică faptul că un candidat care va fi descoperit la examen cu mobilul va fi considerat un trişor, indiferent dacă are sau nu intenţia să-l folosească pentru a copia, şi va trebui să suporte consecinţele.

Pedeapsa este foarte severă. Astfel, cei prinşi cu mâţa în sac nu vor mai putea susţine examenul decât anul viitor, la două sesiuni distanţă.(RAMONA DRAGOMIR)
COTIDIANUL
Manuale noi pentru elevi din anul şcolar viitor

În anul şcolar 2013-2014 se va lucra la clasă pe baza noilor manuale şi a ghidurilor pentru profesori care vor acompania aceste manuale (elaborate conform unui nou plan de învăţământ şi pe baza noilor programe şcolare) doar la clasa pregatitoare, clasa I, clasa a II-a, clasa a V-a şi anul I al şcolii profesionale, potrivit Ministerului Educaţiei, scrie adevarul.ro.

În ceea ce priveşte planul de învăţământ şi noile programe şcolare pentru clasa a IX-a - ruta liceală, deşi Legea Educaţiei Naţionale este în vigoare din luna februarie 2011, s-a constatat că, în tot acest timp, la nivelul MECTS nu au fost parcurşi paşii necesari elaborării acestor documente, se arată în comunicatul de presă, care precizează că ministrul Liviu Marian Pop a solicitat măsuri urgente din partea departamentelor responsabile din minister pentru remedierea în timp util a acestei disfuncţionalităţi.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Elevii clasei a XI-a decid cum va fi Bacalaureatul din 2013

Ministrul interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Liviu Marian Pop şi secretarul de stat Stelian Victor Fedorca, se vor întâlni miercuri la Colegiul Naţional Gheorghe Lazăr, cu membrii Consiliului Elevilor de clasa a XI-a din Bucureşti, pentru a discuta despre Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, respectiv forma de organizare a examenului naţional de bacalaureat din 2013.

Elevii clasei a XI-a vor trebui să decidă prin referendum, după alegerile locale din 10 iunie, dacă bacalaureatul de anul viitor se va desfăşura conform prevederilor Legii educaţiei aflate în vigoare sau potrivit termenelor devansate propuse de sindicate, declara în urmă cu o săptămână ministrul Educaţiei.

‘Foştii mei colegi cer o aducere a tipului de examen de bacalaureat pe care Legea Educaţiei Naţionale îl prevede mai aproape, adică în 2013, nu în 2015, însă lucrul acesta nu se poate face decât după consultarea tuturor elevilor de clasa a XI-a, lucru pe care îl vom începe de săptămâna aceasta. Fiecare elev va opta dacă doreşte o aducere a bacalaureatului în partea de 2013. La finalul acestui referendum putem discuta de o modificare a examenului’, a declarat ministrul, într-o emisiune la postul TVR 1.

El sublinia necesitatea plierii examenului de bacalaureat pe ceea ce învaţă elevul şi a spus că la nivelul MECTS va fi nevoie de mobilizare pentru conceperea modelelor de texte şi a altor lucruri necesare pentru desfăşurarea examenului.(REDACTIA)

Examenul de Bacalaureat continuă fără incidente majore

Prima sesiune a examenului de Bacalaureat a continuat ieri cu cea de-a doua zi de testare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Bacalaureatul va continua astăzi cu evaluarea competenţelor de comunicare orală în limba maternă (proba B) la care s-au înscris 7.669 de candidaţi din toată ţara, care vor fi eva­luaţi la limbile croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucrai­neană, potrivit unui centralizator al MECTS. Evaluarea competenţelor de comunicare orală în lim­ba maternă (proba B) se desfă­şoa­ră în perioada 13-15 iunie. Tot miercuri este ul­ti­ma zi de evaluare a competenţelor de comunicare la limba ro­mână, po­tri­vit calendarului aprobat de Minis­te­rul Educaţiei, Cer­ce­tării, Tine­re­tu­lui şi Sportului. Prima sesiune a examenului de Bacalaureat va continua cu evaluarea competenţelor digitale (proba D) care se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţio­nală (proba C) între 25 şi 27 iunie.  Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a), va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă. Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d), se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, depunerea contestaţiilor.

Mai mulţi absolvenţi, trataţi drept cazuri speciale

Cinci candidaţi din Bucureşti care s-au înscris la prima sesiune a examenului de Bacalaureat prezintă cazuri speciale şi vor fi evaluaţi în spital sau la domiciliu, a declarat pur­tătorul de cuvânt al Ins­pec­to­ra­tu­lui Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. El a precizat că cei cinci candidaţi au primit aprobarea comisiei de Bacalaureat din Capi­ta­lă, cadre didactice urmând să se deplaseze pentru a-i evalua la domiciliu sau în spital. În Bucureşti s-au înscris să susţină prima sesiune a examenului de Bacalaureat 23.087 candidaţi. O tânără cu deficienţe de auz din Harghita va putea beneficia, la examenul de Bacalaureat, de un interpret autorizat, pentru a putea comunica, dacă va avea nevoie, cu membrii comisiei de examinare. Purtătorul de cuvânt al Inspec­to­ra­tu­lui Şcolar Harghita, Bartolf Hedvig, a declarat că eleva, din Odorheiu Secuiesc, va scrie pe hârtie sarcinile de lucru de la examenele de competenţe lingvistice şi dacă membrii comisie doresc să comunice cu ea va beneficia de un interpret. De asemenea, la proba de limbă străină exami­natorii vor elimina partea de înţe­le­gere a unui text audio. Inspectoratul Şcolar Harghita a mai aprobat sus­ţi­ne­rea examenului în condiţii speci­a­le pentru doi tineri din Miercurea Ciuc care suferă de dislexie-disgrafie. La probele scrise, aceştia vor putea dicta lucrarea unui cadru didactic de altă specializare, într-o sală separată.

Camerele de luat vederi reduc incidentele

Un număr de opt candidaţi au fost eliminaţi din cauza a diverse ten­tative de fraudă la care au recurs luni în prima zi a probei de evaluare a competenţelor lingvistice de co­mu­nicare orală în limba şi literatura română (proba A), conform datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene până la ora 16.00. Potrivit site-ului MECTS, trei elevi au fost surprinşi asupra lor cu telefonul mo­bil, lucru strict interzis de metodologia de organizare şi desfăşurare a examenului de Bacalaureat. Cazurile s-au înregistrat în judeţele Constanţa şi Neamţ, respectiv în municipiul Bucureşti. Alţi cinci elevi (Brăila – doi, Gorj – doi, Tulcea – unul) au apelat la materiale ajutătoare, de asemenea interzise, fapt ce a atras eliminarea lor din examen. În prima zi a acestei probe s-au prezentat un număr de 48.408 absolvenţi de liceu.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Prostie sau confuzie? Ce caută elevii cu fiţuica la Bac-ul oral

Unii liceeni nu s-au abţinut să copieze nici măcar la probe fără note.

Bacalaureatul din acest an le-a stricat ploile mai marilor din Educaţie. Nu numai că au supraestimat numărul candidaţilor cu peste 50.000 de elevi, dar se pare că au avut aşteptări nerealiste şi în privinţa tentativelor de fraudă de la probele orale.

Convins că puţini sunt cei care vor încerca să copieze la oral, ministrul Educaţiei, Liviu Pop, a amânat obligativitatea introducerii camerelor video, până la probele scrise.

Surpriză! Numai în primele două zile de Bac au fost descoperite 14 astfel de cazuri. Ce i-a determinat pe elevi să copieze la un examen oral, unde nu primeau note, ci calificative, iar subiectele erau extrem de accesibile?

"E vorba de un fel de obişnuinţă căpătată la clasă. Elevii vor încerca mereu să copieze, însă e vina profesorilor, că nu i-au sancţionat la timp", crede Nicoleta Crânganu, profesoară de română.

Confundă calificativul cu nota 

Evaluarea pe bază de calificative este un concept relativ nou pentru elevii români, acesta fiind al treilea an în care nu se mai dau note la probele orale de bacalaureat.

Conform metodologiei, e suficient ca elevii să se prezinte la oral ca să poată participa şi la examenele scrise. Calificativele "mediu", "avansat" sau "experimentat" le vor servi mai târziu, pe piaţa muncii, pentru a dovedi cât de bine cunosc limba română.

Cristian Hatu, expert în Educaţie, spune că tocmai lipsa unei tradiţii în acest sens îi impinge pe candidaţi la copiat. "Modificările aduse anual Bac-ului i-au bulversat. N-au priceput că şi cu mediu, şi cu avansat , intră la scris", e de părere Hatu.

Dacă elevii au înţeles sau nu importanţa calificativelor, rămâne de văzut şi zilele următoarele, dedicate tot probei orale de limba română. Din interior, situaţia nu pare atât de gravă. În liceele din Bucureşti, mai toţi candidaţii bravează şi spun că n-au avut nevoie de copiuţe.

"Mie mi-a căzut ceva legat de fotbal şi m-am descurcat. La cât de uşor e oralul, n-ai ce să copiezi", spune Cătălin Dumitru, elev al Colegiului Industrial "Constantin Brăncuşi" din Pipera.

La fel de norocoşi au fost şi colegii săi de la Colegiu Naţional "Gheorghe Şincai: "Sunt probe de competenţe, este normal ca totul să fie mai uşor, pentru că nu poţi pica la astfel de probe", ne-a povestit Mihai, absolvent al liceului.

"Subiectele au fost destul de uşoare, profesorii nu exigenţi, ci corecţi! Aici n-ai ce să copiezi. La scris e greul." 

CĂTĂLIN DUMITRU, elev

Medici somaţi să acorde asistenţă la BAC

În acest an, asistenţa medicală a elevilor care susţin BAC-ul e lăsată în voia sorţii. În condiţiile în care medicii şcolari sunt o raritate, direcţiile de sănătate publică au cerut medicilor de familie să preia această responsabilitate, fără a fi plătiţi.

"Sunt judeţe în care doctorii au fost somaţi să asigure asistenţa la alegeri, la examene. "În Ilfov, am primit pe mail o solicitare de la participa la BAC, însă fără a ni se impune", spune Sandra Alexiu, secretar general al Societăţii Naţionale de Medicina Familiei. "Nu pot să-mi las pacienţii ca să fac aşa ceva. Mă aştept să înceapă controale din acest motiv", ne-a spus un alt medic de familie.(ANDREEA CIULACU)

Programe noi pentru clasa I şi a II-a
Ministerul Educaţiei a dat publicităţii programele şcolare pentru clasa I şi clasa a II-a, care se vor afla în dezbatere publică două săptămâni.

Potrivit şefilor de la Educaţie, în anul şcolar 2013-2014 se va lucra la clasă pe baza noilor manuale doar la clasa pregătitoare, clasa I, clasa a II-a, clasa a V-a şi anul I al şcolii profesionale.(REDACTIA)

Elevi români premiați la Yale College
12 elevi de clasa a XI-a, din Lugoj, au fost premiați după ce au terminat cu brio un stagiu de pregătire gastronomică la Yale College din Marea Britanie.

Românii au lucrat în bucătăria colegiului timp de două săptămâni și au fost desemnați cea mai bună echipă străină pe domeniul Gastronomie din Yale College.(REDACTIA)
Ştefan Vlaston, expert în Educaţie: "Dacă iau BAC-ul peste 50%, e fraudă!"

Preşedintele Asociaţiei EDU-CER face estimări despre rezultatele examenului maturităţii.

Ştefan Vlaston, cunoscut expert în Educaţie, face previziuni despre cum se va desfăşura examenul de bacalaureat din acest an şi vorbeşte despre incompatibilitatea dintre sistemul de învăţământ şi piaţa muncii. 

Evz: Cum comentaţi planurile sindicatelor din învăţământ şi ale ministrului Liviu Pop de a introduce Bac-ul diferenţiat chiar de anul viitor?

Ştefan Vlaston: Şi acum putem spune că avem un bacalaureat diferenţiat. Dificultatea probelor de matematică diferă de la filiră la filieră. Într-un fel dau cei cu profil tehnologic, într-un fel dau cei de la vocaţional. În concepţia ofiialilor de la minister, Bac-ul diferenţiat înseamnă subiecte mai uşoare, ca să treacă mai mulţi. Trebuie să vedem dacă vor face totul aşa cum prevede Legea Educaţiei, unde se vorbeşte de introducerea unui subiect transdisciplinar, cu întrebări din patru materii, ceea ce presupune o dificultate imensă. Apoi trebuie schimbată programa, modul de admitere la facultate.

De ce credeti că numărul celor înscrişi la Bac a fost cu mult sub estimările şefilor de la Educaţiei? 

Aici, există două explicaţii. În primul rând, elevii s-au lămurit că nu mai merge să copieze în stânga şi-n dreapta, camerele de supraveghere chiar funcţionează. În al doilea rând, e vorba că o diplomă de liceu sau de facultate nu mai reprezintă o miză pentru nimeni. Statul, singurul care ţinea cont la angajare de actele astea, a ieşit de pe piaţa muncii, iar privaţii îi cheamă la interviu, îi ţin în probe, nu se uită la diplome, ci la ceea ce ştiu să facă. Ieşim din paradigma "fabricilor de diplome" şi revenim la paradigma "munca e brăţară de aur". Uitaţi-vă numai la oferta Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă! 80% dintre job-urile scoase la concurs sunt pentru meseriaşi, o singură ofertă din 15 este pentru cei cu studii superioare. Şi mai e şi criza: părinţii nu-şi mai permită să-i ţină în facultate, ca să devină taximetrişti sau mai ştiu eu ce. Piaţa muncii este barometrul cel mai bun pentru situaţia educaţiei din România. 

Cât de dificile credeţi că vor fi subiectele probelor scrise? 

Chiar de când a preluat ministerul, Liviu Pop a declarat că subiectele sunt deja făcute. Nu ar trebui să fie cu nimic diferite faţă de ultimii zece ani.

Care credeţi că va fi promovabilitatea la această sesiune? 

Trebuie să ţinem cont de factorul electoral. Pentru USL, un singur elev picat este egal cu patru-cinci voturi pierdute, din partea părinţilor, a rudelor. Depinde şi de preşedinţii de comisie, mulţi din mediul universitar, care au tot interesul să-i treacă, ca să menţină focul fabricilor de diplome. Personal, consider că tot ce trece de 50% se poate considera fraudă. Mă gândesc că anul trecut au promovat 45% şi anul ăsta s-au mai speriat câţiva şi au pus burta pe carte. Altfel, revenim la vechiul sistem, în care toată lumea trece. 

199.272 de liceeni

s-au înscris la BAC-ul din acest an, în condiţiile în care erau aşteptaţi peste 300.000

"O promovabilitate cu mult mai mare decât cea din 2011 ar însemna automat reîntoarcerea la vechiul sistem găunos", susţine Ştefan Vlaston

Se ard etape să se simplifice examenul

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, are planuri mari cu examenul de Bacalaureat de anul viitor. 

De astăzi, el începe consultările cu elevi de clasa a XI-a cărora le cere să se pronunţe în privinţa schimbării modalităţii în care examenul va fi susţinut din 2013. Mai exact, ministrul vrea ca Bac-ul diferenţiat, în funcţie de ceea ce se studiează în licee, să fie introdus din 2013, nu din 2015, cum prevedea Legea Educaţiei Naţionale. Motivul acestei shimbări: "Bac-ul pe care îl avem acum nu este pliat pe ceea ce elevul învaţă", susţine Liviu Pop.

CARTE DE VIZITĂ

PROF. ŞTEFAN VLASTON, preşedintele Asociaţiei EDU-CER- Educaţie şi Cercetare

profesor şi director de liceu în perioada 1990-2008

Profesor de matematică la Grupul Şcolar Industrial "Petre Poni" din Bucureşti

Preocupari în domeniul politicilor educaţionale, în privinţa calităţii educaţiei, a managementului educaţional.(ANDREEA CIULAC)

Ministrul Educației merge mâine la consultări cu liderii liceenilor

Ministrul interimar al Educației, Liviu Pop, e hotărât să meargă până la capăt cu planul său și al sindicaliștilor din învățământ de a introduce, de la anul, bacalaureatul diferențiat.

O dovedește întâlnirea de mâine, de la Colegiul Național Gheorghe Lazăr din Capitală, dintre ministrul Liviu Pop, secretarul de stat Stelian Victor Fedorca și membrii Consiliului Elevilor de clasa a XI-a din Bucureşti. Șefii de la Educație vor să afle de la liderii liceenilor bucureșteni dacă sunt sau nu de acord cu ideea modificării organizării bacalaureatului din 2013

În plus, ministrul a planificat, pentru această săptămână, un referendum prin care toți elevii clasei a XI-a vor trebui să decidă dacă vor un bacalaureat diferențiat, cu probe în funcțiede profil.

"Foştii mei colegi cer o aducere a tipului de examen de bacalaureat pe care Legea Educaţiei Naţionale îl prevede mai aproape, adică în 2013, nu în 2015, însă lucrul acesta nu se poate face decât după consultarea tuturor elevilor de clasa a XI-a, lucru pe care îl vom începe de săptămâna aceasta. Fiecare elev va opta dacă doreşte o aducere a bacalaureatului în partea de 2013. La finalul acestui referendum putem discuta de o modificare a examenului", a declarat ministrul, într-o emisiune la postul TVR 1.(ANDREEA CIULAC)
WALL STREET

Au inceput eliminarile de la examenul de bacalaureat

Sesiunea iunie-iulie 2012 a examenului de bacalaureat a inceput luni cu evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba si literatura romana (proba A), iar 8 elevi au fost deja eliminati pentru ca au incercat sa se inspire din diverse surse interzise, informeaza Ministerul Educatiei.

 Interesat de Investitii? Testeaza fara riscuri pe Cont Demo.Exerseaza chiar azi!

Conform datelor furnizate de inspectoratele scolare judetene, in prima zi a acestei probe s-au prezentat 48.408 absolventi de liceu.

Dintre acestia, 8 candidati au fost eliminati din cauza diverselor tentative de frauda la care au recurs. Astfel, trei elevi au fost surprinsi asupra lor cu telefonul mobil, lucru strict interzis de metodologia de organizare si desfasurare a examenului de bacalaureat.

Cazurile s-au inregistrat in centre de examen din judetele Constanta si Neamt, respectiv municipiul Bucuresti. Alti 5 elevi (Braila - 2, Gorj - 2, Tulcea - 1) au apelat la materiale ajutatoare, de asemenea, interzise, fapt ce a atras eliminarea lor din examen.

Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala se va incheia miercuri, 13 iunie, fiind urmata de evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna (proba B) ce se va desfasura in intervalul 13-15 iunie.(ALICE GHEORGHE)
SINDICATE
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