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  Titularizare: Doi candidați cu medii de zece vor fi doar suplinitori
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CRONICA ROMÂNĂ
Titularizare: Doi candidați cu medii de zece vor fi doar suplinitori

Doi candidaţi din Harghita au luat media 10 la concursul de titularizare în învăţământ, dar vor putea ocupa doar un post de suplinitor, întrucât la centrul la care s-au înscris nu există posturi titularizabile.

Inspectorul responsabil cu managementul resurselor umane din cadrul Inspectoratului Şcolar Harghita, Waczel Ferenc, a declarat luni pentru AGERPRES că un candidat care a obţinut nota 10, pentru disciplina istorie nu poate obţine un post de titular, întrucât nu este niciunul disponibil la centrul din Şimoneşti, acolo unde a dat examen. De asemenea, în aceeaşi situaţie se află şi o candidată care a obţinut media maximă pentru un post de titular ca educatoare, secţia în limba maghiară, la Remetea. Cei doi vor avea posturi de suplinitori.

Inspectorul Waczel Ferenc a mai spus că sunt şi cazuri în care candidaţi cu media 9.40 nu pot să ocupe un post titularizabil, întrucât a existat cineva cu o medie mai mare, dar există şi situaţii în care posturile titularizabile nu pot fi ocupate din cauză că nici un candidat nu a obţinut media 7 sau peste 7.(REDACTIA)

Titularizare: Profesorii își primesc azi posturile

Profesorii care au susţinut examenul de titularizare, îşi primesc luni posturile pentru care au concurat. Deşi au fost foarte multe note mici, în urma contestaţiilor soluţionate la sfârşitul săptămânii, numărul celor care au obţinut un post în învăţământ a crescut.
Rata de promovare (cel puţin nota 5) la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, din data de 2 august, după soluţionarea contestaţiilor, este de 82,15% (în creştere cu 1,75% faţă de rata înregistrată înainte de depunerea contestaţiilor – 80,40%), potrivit Ministerului Educaţiei.
Rezultatele finale după soluţionarea contestaţiilor admise indică următoarea situaţie: candidaţi cu note sub 5: 4.620 (17,85%), candidaţi cu note între 5 şi 6,99: 8.454 (32,66%), candidaţi cu note între 7 şi 10: 12.811 (49,49%). După soluţionarea contestaţiilor, numărul candidaţilor care au obţinut nota 10 nu s-a modificat (220).

Candidaţii care nu au obţinut la inspecţia specială la clasă sau la proba practică minimum nota 7 (şapte) nu pot ocupa posturi didactice/catedre vacante publicate pentru angajare pe perioadă nedeterminată. Pentru angajarea pe perioadă determinată, candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială.
Repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată va avea loc la nivelul centrelor de concurs în data de 13 august 2012. În data de 16 august 2012 va avea loc repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, la nivelul centrelor de concurs.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Crin Antonescu – chiulangiu toată viața. Fostul lui director de școală îl face praf!
Stelian Dogaru, fostul director al școlii din Niculițel, unde tânărul profesor de istorie George Crin Laurențiu Antonescu și-a terminat stagiatura, face dezvăluiri în exclusivitate pentru EVZ.

 „Cum chiulește acum în Senat, tot așa chiulea și atunci, la școală. Nu era lună să nu-i tai ore sau chiar zile din condica de prezență!”, dezvăluie directorul Dogaru.

Totodată, își aduce aminte că actualul președinte interimar a luat-o și pe cocoașă de la vecinii din bloc fiindcă îi deranja cu muzica în permanență. Directorul Dogaru crede că nu a fost securist, dar că avea pile zdravene la partid.(VLAD TEODORESCU)

Liviu Pop, fost ministru al Educației: "Țara asta nu e a lui Băsescu, personaj de mahala". VEZI cum rezolvă Pop problemele României

Liviu Marian Pop, fost ministru interimar la Educației, a postat ieri un mesaj pe blogul personal, în care spune că rolul lui în guvernul actual este ”de a ști care sunt problemele oamenilor din toate domeniile și de a găsi soluții”. Crin Antonescu îi oferă tot sprijinul pentru îndreptarea problemelor, mai scrie Pop, cel care și-a trecut în CV, la abilități, faptul că știe să folosească xeroxul

Liviu Pop îl atacă pe Traian Băsescu, despre care spune că ”a promovat nulități” și că a distrus clasa de mijloc.

”La începutul anilor 90 am ales dezvoltarea economiei de dragul economiei de piață, efectele capitalismului sălbatic, dezordonat și fără pârghii autentice de control au condus la creșterea distanței dintre oamenii simpli, cei mulți, și oamenii foarte bogați, cei puțini. Clasa de mijloc care începuse să se dezvolte și să creeze locuri de muncă decente între 2000- 2007 s-a prăbușit sub bagheta minunatului premier (sic) Traian Băsescu”. 
Prezentăm mai jos câteva dintre afirmațiile lui Liviu Pop

Ţara asta nu este a lui Traian Basescu, un personaj de mahala, care a umilit şi ameninţat pe toţi cei care i s-ar fi putut opune şi a promovat nulităţi, doar pe criteriul slugarniciei

Nu putem tolera la nesfârşit umilirea celor mulţi pentru câteva mii de acoliţi ai lui Traian Basescu.

Rolul meu în actualul guvern este acela de şti care sunt problemele oamenilor din toate domeniile şi a găsi soluţii. Primul Ministru este atent la semnalele pe care i le transmit şi îmi oferă sprijinul necesar de a îndrepta lucrurile A existat o rezistenţă a dascălilor în aceşti ultimi ani, rezistenţă pe care eu o reprezint cu mândrie.

Reamintim că Liviu Pop a fost interimar la Educație timp de 45 de zile, perioadă în care a luat o serie de decizii controversate, printre care: 

A dizolvat Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare exact în ziua în care membrii acestuia se întâlneau pentru a analiza teza de doctorat a premierului Victor Ponta, acuzat de plagiat.

Cu câteva zile înainte pronunțării deciziei Consiliului Național de Etică în privința acuzațiilor de plagiat aduse la adresa ministrului Ion Mang, Liviu Pop a desființat consiliul, prin ordin de ministru.

A trimis Inspecția Muncii la Cotroceni pentru a verifica dacă Daniel Funeriu, dușmanul lui nedeclarat, a fost angajat legal, dat fiind faptul că, spune Pop, ”nu are diplomă de bacalaureat, iar din punct de vedere al studiilor superioare nu am găsit în arhiva ministerului niciun document care să arate echivalarea studiilor”.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

REZULTATE TITULARIZARE 2012. Azi are loc repartizarea pe posturi, dar titularizarea nu e garantată nici măcar pentru cei cu 10
Repartizarea se face în cadrul unor ședințe publice, care au loc la centrele de concurs, iar criteriul principal va fi media obținută de candidați la titularizare.

 Luni vor fi repartizați profesorii care au obținut cel puțin nota șapte, iar joi se va face distribuirea celor care au obținut cel puțin nota cinci. Aceștia vor ocupa posturi pe perioadă determinată.

Nu sunt locuri pentru toată lumea

Notele mari nu le garantează însă profesorilor că numărul posturilor titularizabile este limitat. În Harghita, spre exemplu, cei doi candidaţi care au luat media 10 la concursul de titularizare vor putea ocupa doar posturi de suplinitori, întrucât la centrul la care s-au înscris nu există posturi titularizabile. În acest județ, deși media de titlularizare a fost obținută de 199 de profesori, doar 96 se pot titulariza. 

La nivel național, în acest an, au luat cel puțin cinci la titularizare peste 80% dintre candidați, însă doar jumătate dintre cei care s-au prezentat la concurs au obținut cel puțin 7, media minimă necesară pentru a deveni titulari.

La nivel național, există aproape 6.700 de posturi didactice sau catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată și 31.539 de posturi didactice sau catedre vacante ori rezervate pentru angajare pe perioadă determinată.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
TITULARIZARE 2012 - rezultate FINALE după CONTESTAŢII. Jumătate dintre profesori au luat note MAI MICI de 7

TITULARIZARE 2012 - rezultate FINALE  după CONTESTAŢII. Ponderea candidaţilor care au obţinut media 7 la concursul de titularizare din 2 august a crescut după contestaţii cu 1,43 la sută, 12.811 candidaţi, respectiv 49,49 la sută, obţinând note între 7 şi 10, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării Tineretului şi Sportului, scrie Mediafax.

Astfel, potrivit rezultatelor finale de la concursul de titularizare, după soluţionara contestaţiilor, 4.620 (17,85 la sută) de candidaţi au note sub 5, 8.454 (32,66 la sută ) au între 5 şi 6,99, iar 12.811 (49,49 la sută) au între 7 şi 10, a anunţat, vineri, Ministerul Educaţiei.

Rata de promovare, adică cel puţin nota 5, la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante sau rezervate din învăţământul preuniversitar, după soluţionarea contestaţiilor, este de 82,15%, cu 1,75% mai mult decât înainte de soluţionarea contestaţiilor, când a fost de 80,40%.

TITULARIZARE 2012 - rezultate FINALE  după CONTESTAŢII. Numărul candidaţilor care au obţinut nota 10 nu s-a modificat după soluţionarea contestaţiilor, rămânând la 220.

Potrivit MECTS, numărul candidaţilor care au obţinut note la proba scrisă este de 25.885.

După afişarea rezultatelor la concursul de titularizare din 2 august au fost înregistrate 4.324 de contestaţii (16,70% din totalul candidaţilor care au obţinut note la concurs), fiind admise 1.803 (41,31%).

Dintre contestaţiile admise, 356 au fost cu diminuarea notei iniţiale, iar 1.447 cu creşterea notei iniţiale.

Potrivit rezultatelor, 477 de candidaţi evaluaţi iniţial cu note sub 5 au obţinut note de 5 şi peste după soluţionarea contestaţiilor, iar alţi 380 evaluaţi iniţial cu note sub 7 au obţinut note de 7 şi peste.

Rezultatele comunicate înainte de soluţionarea contestaţiilor indicau faptul că 5.073 (19,60%) de candidaţi aveau note sub 5 , 8.372 (32,34%) aveau note între 5 şi 6,99, iar 12.440 (48,06%) - note între 7 şi 10.

TITULARIZARE 2012 - rezultate FINALE  după CONTESTAŢII. În media de repartizare, nota obţinută la proba scrisă reprezintă 75%, iar nota de la proba practică sau de la inspecţia specială la clasă reprecintă 25%, a precizat sursa citată.

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată, candidaţii trebuie să aibă minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică sau la inspecţia specială la clasă.

Candidaţii care nu au obţinut la inspecţia specială la clasă sau la proba practică minimum nota 7 nu pot ocupa posturi didactice sau catedre vacante publicate pentru angajare pe perioadă nedeterminată.

Pentru angajarea pe perioadă determinată, candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică sau inspecţia specială.

Repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată va avea loc la nivelul centrelor de concurs în data de 13 august, iar trei zile mai târziu, în 16 august, va avea loc repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, la nivelul centrelor de concurs.

Potrivit MECTS, în 30 martie au fost afişate 6.692 de posturi didactice sau catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată, respectiv 31.539 de posturi didactice sau catedre vacante ori rezervate pentru angajare pe perioadă determinată.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Facultăţi care scot şomeri pe bandă rulantă. ”Muncesc orice, numai să pun ceva în CV”

Absolvenţii de Litere, Drept sau Economie ajung să se angajeze pe posturi cu mult sub nivelul lor de pregătire. Cei din provincie îşi fac bagajele şi fug la Bucureşti, unde speră că sunt mai multe oportunităţi 

După ce-şi iau licenţa, absolvenţii de facultate încep să bată la porţile angajatorilor, cu CV-ul în braţe. După îndelungate căutări, drumul multora dintre ei se încheie la Agenţia pentru Ocuparea Forţelor de Muncă, unde îşi depun dosarul pentru şomaj. Primesc 250 de lei lunar, şase luni.

Mihaela a terminat Dreptul, anul acesta, la Iaşi. După ce a terminat cu licenţa, a început să trimită CV-uri, întâi la firmele în domeniu, cabinete notariale, cabinetele avocaţilor. Văzând că nimeni nu o sună, a coborât standardele."Am aplicat peste tot unde am văzut că e nevoie de un post de secretară. M-am simţit atât de umilită când patronul unei agenţii imobiliare mi-a spus că nu sunt pregătită pentru postul de secretară, încât am ieşit de acolo aproape plângand", povesteşte Mihaela.

Majoritatea angajatorilor cer experienţă, aşa că cercul vicios începe imediat cum absolvenţii acceptă posturi sub nivelul lor. "Am muncit patru ani în facultate ca să iau note mari. Îmi imaginam că o să fie mai uşor să îmi găsesc ceva de muncă, dar acum, în Iaşi, îmi este aproape imposibil. Nici măcar nu mai vreau un post care să fie compatibil cu pregătirea mea. Orice, numai să îmi pot pune ceva în CV", spune Mihaela.

Din disperare, tânăra a decis că nu mai e de stat în Iaşi, aşa că se va muta în Capitală.

Masterul începe să conteze la angajare

Nici absolvenţii facultăţii de Litere nu sunt mai fericiţi. Mirela a terminat specializarea Română-Engleză, a luat licenţa cu 10 şi s-a înscris la Master. A vrut însă să îşi găsească şi un job pentru a se putea întreţine în timpul celor doi ani de studii care urmează. Uşor de zis, greu de făcut.

După ce a aplicat la mai multe edituri, şi-a dat seama că nu are nicio şansă. "Aş fi vrut să lucrez în domeniu, măcar să ştiu că nu am făcut facultatea asta degeaba. Dar nu m-a sunat nimeni să mă întrebe ce e cu mine. Aşa că am aplicat pentru un post de consilier clienţi la un callcenter. Trebuie să consiliez clienţi din Italia pentru un operator de telefonie mobilă. Marele noroc este că ştiu italiana, altfel nu aveam nici o şansă", spune tânăra.

Un atu pentru tineri este un master în CV, însă nici acesta nu garantează pe deplin găsirea unui loc de muncă. "Fără studiile de master nu prea există şanse de angajare, în general sunt preferaţi cei care au şi ciclul 2 de şcolarizare. Se mai pot angaja în bănci ca funcţionari simpli, dar nu pot avea pretenţia la o funcţie de conducere", spune conf.univ. dr. Cristian Popescu, prodecan la Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor, din Iaşi. Toate bune şi frumoase, numai că nu toţi licenţiaţii vor sau îşi permit să se înscrie la master. Pentru cei mai mulţi dintre ei, şomajul pare cea mai la îndemână soluţie, aşa cum este şi cazul Iolandei, proaspăt licenţiată.

"Am crezut că sunt bancuri ceea ce îmi povesteau colegii mai mari. Acum m-am convins şi eu că e tare greu să îţi găseşti ceva de muncă în domeniu. Am tot căutat pe site-uri şi pe ziarele de anunţuri în fiecare zi şi nu am găsit nimic. Am trimis câteva CV-uri, dar nu m-a sunat nimeni. Ce să fac în condiţiile astea? Pentru master nu mai am bani, am fost nevoită să mă întorc la părinţii mei care stau la Suceava. Îmi mai încerc norocul câteva săptămâni, după care îmi depun dosarul de şomaj", se resemnează Iolanda.

Descumpăniţi, tinerii ajung să creadă că au făcut degeaba o facultate. Cei care nu au dobândit deloc experienţă în timpul studiilor au şanse minime de angajare

250 de lei este indemnizaţia de şomaj pe care o primeşte lunar, timp de şase luni, un absolvent de facultate care nu îşi găseşte loc de muncă.(IRINA MARINESCU)
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