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ADEVĂRUL
Începutul şcolii, spaima părinţilor

400 de lei este suma minimă pe care o cheltuiesc părinţii pentru un copil.

Investițiile pe care trebuie să le facă în rechizite, dar și calitatea sistemului educațional sunt motive de îngrijorare pentru românii ai căror copii încep anul acesta școala la 17 septembrie.

Luni începe şcoala şi părinţii sunt deja în priză cu pregătirile pentru noul an, indiferent de vârsta pe care o au copiii. În primul rând, criza face ca în topul grijilor adulţilor să se situeze costurile pregătirii pentru noul an şcolar. Astfel, pregătirea unui singur copil pentru începerea cursurilor scoate din bugetul unei familii între 400 şi 1.000 de lei, în condiţiile în care salariul minim pe economie este 700 de lei.

Dincolo de grijile de ordin financiar, psihologii spun că mulţi părinţi se simt copleşiţi de responsabilitatea asigurării unei educaţii de calitate, mai ales după ce rezultatele examenelor de capacitate şi de bacalaureat au fost dezamăgitoare al doilea an consecutiv. „Fiul meu este în clasa a VII-a şi mă gândesc serios să-l mut la o şcoală particulară, deşi costurile sunt mari.

Teoretic, el este printre cei mai buni, însă nu sunt convins că sistemul românesc de evaluare este foarte corect. El îşi doreşte să urmeze cursurile unei facultăţi din străinătate, dar eu nici nu sunt sigur că va lua Bac-ul pentru că nu am încredere în calitatea profesorilor", spune Marian Crăciun (42 de ani), din Bucureşti.

În plus, sondajele arată că şi interesul elevilor faţă de un învăţământ de calitate este tot mai redus. „Scăderea interesului pentru educaţie care se manifestă la noi în ţară este cauzată de lipsa investiţiilor în sistemul de învăţământ, dar şi de faptul că exemplele actuale arată că succesul în viaţă nu este asigurat de un bagaj educaţional ridicat", explică sociologul Mircea Kivu.

Specialiştii spun că, într-adevăr, îngrijorarea vizavi de calitatea învăţământului şi teama de eşec a părinţilor în legătură cu performanţele şcolare ale copiilor lor a crescut considerabil în ultimul an. „Având în vedere fragilitatea învăţământului din România, a schimbărilor şi a calităţii tot mai scăzute, evident că fiecare părinte se îngrijorează când este pus în situaţia să aleagă şcoala, învăţătoarea, profesorii, colectivul clasei.

Temerile părinţilor nu sunt legate numai de calitatea sistemului de învăţământ, de performanţele profesorilor, ci sunt legate şi de capacitatea copilului de a se adapta şcolii, posibilităţile intelectuale ale copilului, dezvoltarea abilităţilor sociale şi, nu în ultimul rând, de îndemânarea lor ca părinţi şi de posibilitatea de a oferi copilului ce este mai bun pentru el", explică psihologul Keren Rosner din Bucureşti.

Aşa se explică şi tendinţa actuală a părinţilor de a apela la învăţământul particular şi la sistemele alternative de învăţământ, începând de la vârste fragede. Ioana Tancău, profesor în cadrul în cadrul Şcolii Generale nr. 5 din Bucureşti, predă elevilor săi după metoda Step by Step. „Metodele alternative, în general, îi ajută pe copii să pună mai bine în practică ceea ce învaţă. Aceşti copii sunt mai comunicativi, mai creativi, cooperanţi, mai îndemânatici, au mai multă iniţiativă", explică aceasta.

Calitate încă de la grădiniţă

Psihologii spun că toţi anii de şcolarizare sunt importanţi, începând cu grădiniţa, unde se bun bazele educaţiei, până la ultima formă de învăţământ pe care o alege fiecare adolescent în parte. „În primii ani de şcoală, copilul nu numai ca asimilează informaţii, dar îşi formează un sistem prin care el reuşeşte aceste performanţe. Îşi exersează memoria şi învaţă cum să o folosească, interiorizează scheme individuale de învăţare, de dezvoltare cognitivă, se interiorizează scheme de comportament, de relaţionare, de răspuns în faţa succesului sau eşecului", explică psihologul Keren Rosner.

Ioana Grindean este una dintre mămicile care au vrut să se asigure că fetiţa sa are parte de un sistem de calitate încă din primii ani de viaţă. „Iniţial, am ales Bambi pentru metoda Step by Step, apoi pentru condiţiile exemplare şi pentru materiile opţionale. Fetiţa mea învaţă noţiuni de matematică, de ştiinţe ale naturii, face jocuri de rol care o familiarizează de timpuriu cu diferite situaţii de viaţă", spune Ioana.

„Părinţii care aleg sistemul Step by Step privesc educaţia ca pe un proces holist, centrat atât pe dezvoltarea fizică, cât şi pe cea cognitivă, socio-emoţională, care asigură copiilor o gamă largă de activităţi şi experienţe care influenţează dezvoltarea plenară a copilului. Este important ca părintele să urmărească evoluţia copilului şi să observe când cel mic are nevoie de socializare, de implicare în activităţi ce presupun lucrul cu alţi copii", spune Cristiana Boca, directoarea unei grădiniţe particulare din Capitală care aplică metoda Step by Step.

Avantajele educaţiei după o astfel de metodă vin din felul în care sunt îmbinate jocul şi studiul. „Este esenţial, deoarece jocul este un mod de explorare a mediului înconjurător, o modalitate de dezvoltare a competenţelor sociale, a inteligenţei, a limbajului, a creativităţii. De asemenea, prin joc se pune accent şi pe socializare, pe împărtăşirea ideilor cu ceilalţi, pe stimularea copilului de a se exprima liber, de a lua decizii. În cadrul unui grup, copilul învaţă pe măsură ce creşte să stabilească şi să respecte reguli, să împartă, să negocieze, să fie lider sau membru activ al grupului, să accepte părerile altora şi să exprime emoţiile", mai explică Cristiana Boca.

Interesul trebuie susţinut continuu

Pentru fiica sa, acum în vârstă de 17 ani, Maria Ionescu a ales Grădiniţa Waldorf, pe când Ionela avea 4 ani. „După o experienţă neplăcută la o grădiniţă de cartier şi după ce am citit împreună cu soţul meu despre metodele aternative, am decis ca fetiţa noastră să meargă aici. Am făcut cea mai bună alegere, am văzut diferenţa între ea şi alţi copii care mergeau la grădiniţe tradiţionale. Cu Ionela, la acea vreme, puteam să am discuţii ca şi cu un copil de şcoală. Regret însă că a urmat apoi cursurile unei şcoli tradiţionale. Am observat că în clasa a VI-a deja se izolase de colectiv", îşi aminteşte Maria.

Psihologii spun că interesul, calitatea învăţării, a şcolilor urmate trebuie susţinute permanent. „Eşecul şcolar al unui copil poate influenţa puternic evoluţia lui ulterioară, pentru că, în faţa insuccesului, copilul are două forme de manifestare: fie trăieşte un sentiment de teamă, tristeţe, furie, ruşine, fie se mobilizează şi se descurcă. Dacă alege prima variantă, se va descuraja şi va abandona o noua încercare sau perseverenţă în studiu. În cazul al doilea, în care va alege acţiunea, el va fi ajutat mult de părinţii care îl vor învăţa că tactica de activitate distruge sentimentele negative. Copilul va dezvolta încredere în sine şi va înţelege că prin acţiuni repetate se ajunge la succes", explică psihologul Keren Rosner.  

"Grija pentru educaţia copilului este una dintre cele mai importante responsabilităţi ale unui părinte. De acest succes va depinde destinul viitorului adult, va determina traiectoria vieţii şi a împlinirii umane."

Keren Rosner psiholog

"Scăderea interesului pentru educaţie este cauzată de lipsa investiţiilor în sistemul de învăţământ, dar şi de faptul că exemplele actuale arată că succesul în viaţă nu este asigurat de un bagaj educaţional ridicat."

Mircea Kivu sociolog

Sistemele alternative de învăţământ

Părinţii dezamăgiţi de sistemul de învăţământ tradiţional, de stat, au la dispoziţie mai multe metode alternative pentru educaţia celor mici. Majoritatea sunt aplicate de unităţile de învăţământ private din România şi presupun costuri destul de importante pentru părinţi, şi anume lunar între 250 de euro - programul scurt (aproximativ 4 ore) - şi 400 de euro - programul lung (aproximativ 10 ore). Iată câteva dintre cele mai populare sisteme alternative de învăţământ:

- În cazul metodei Step by Step, copiii sunt încurajaţi să-şi dezvolte gândirea critică, puterea de analiză, de selecţie şi de asumare a riscului de învăţare.

- Obiectivul pedagogiei Waldorf constă în încurajarea dezvoltării sănătoase a capacităţilor fizice, sufleteşti şi spirituale ale copilului. Se bazează pe o înţelegere profundă a naturii şi dezvoltării umane.

- În cazul metodei Montessori, copiii învaţă într-un mediu noncompetitiv, concentrându-se pe individualitatea lor şi pe nevoile lor specifice. Copiii sunt încurajaţi să muncească independent, în ritmul lor.

- În pedagogia Freinet, principiile vizează: munca şcolară motivată, activitate personalizată, expresie liberă şi comunicare, cooperare, învăţare prin tatonare experimentală.

- În cazul planului Jena, activităţile de bază sunt conversaţia, jocul, lucrul, serbarea (serbările marchează începutul şi sfârşitul de săptămână, aniversările, sosirea sau plecarea unui copil din şcoală sau grupul de bază, sărbători religioase), dezvoltarea simţului pentru ordine şi a responsabilităţii pentru spaţiul comun. Acesta nu este însă deocamdată disponibil în România.

Cum să supravieţuieşti primei zi de şcoală

Frământările legate de începerea anului şcolar se diminuează dacă părinţii colaborează creativ cu copiii, îi investesc cu responsabilităţi, îi coordonează în învăţarea sarcinilor cu blândeţe, răbdare, toleranţă şi încredere în ei. „Părinţii sunt sfătuiţi să empatizeze cu copiii lor, să fie atenţi şi să intervină calmi, dar decişi, în coordonarea activităţii şcolare a acestora, să îi înţeleagă, să îi lase să îşi exprime sentimentele, trăirile, dar să îi călăuzească cum să îşi schimbe atitudinea negativă cu una pozitivă. Să nu îi critice, ci să îi înveţe să găsească şi alte soluţii sau variante la anumite acţiuni ale lor care nu au fost reuşite", spune psihologul Keren Rosner.(LIANA HAINAROSIE)

Universitatea Bucureşti l-ar putea declara pe Ponta persona non grata

Premierul Victor Ponta s-ar putea trezi fără diplomă de doctorat. 

Senatul Universităţii Bucureşti le-a cerut azi juriştilor din instituţie un raport detaliat privind posibile soluţii legale de sancţionare a cazurilor de genul celui în care se află premierul Victor Ponta. Pe lângă asta, juriştii vor prezenta variante de modificare a reglementărilor Universităţii, dar şi a legislaţiei naţionale, astfel încât astfel de fraude intelectuale să nu mai rămână nepedepsite.
Una dintre ideile discutate este ca cei aflaţi într-o situaţie similară celei în care se află premierul să fie declaraţi persona non grata, adică să li se interzică participarea la orice acţiune a Universităţii.
Membrii Senatului Universităţii Bucureşti (UB) au aflat „cu consternare” că Ponta nu poate fi sancţionat în niciun fel, deşi experţii din comisia numită de UB au identificat „de o manieră clară şi indiscutabilă, numeroase încălcări ale eticii universitare”, încălcări ce reprezintă “un plagiat vădit", în lucrarea "Curtea Penală Internaţională", susţinută de Victor Ponta în 2003 la Facultatea de Drept.
Universitatea vrea, dar nu-i poate anula titlul

Senatul şi-ar fi dorit să-i retragă lui Ponta titlul de doctor, însă acest lucru nu-I posibil, întrucât Universitatea nu are dreptul de a solicita Ministerului Educaţiei o astfel de sancţiune şi nici măcar de a se ocupa de acuzaţiile de plagiat aduse lui Ponta. 
Anul trecut, Guvernul Emil Boc a modificat un articol din Legea 206 privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică şi inovare. În mod normal, spune legea, analiza privind abaterile de la conduita academică se face, mai întâi, în instituţia unde s-a produs respectiva abatere. În Comisia de Etică a Universităţii Bucureşti, în cazul Ponta.
Schimbările de anul trecut au exceptat însă cazurile demnitarilor, printre altele, spunând că numai Consiliul Naţional de Etică (CNE) se poate ocupa de abaterile demnitarilor.
La discuţiile de azi, membrii Senatului UB au cerut juriştilor de la Facultatea de Drept şi de la oficiul juridic al Universităţii să întocmească un raport detaliat cu toate problemele de reglementare identificate pe cazul Ponta, şi cu propuneri pentru soluţionarea pe viitor a acestor cazuri.
În primul rând, UB va face lobby pentru modificarea legii naţionale, pentru ca demnitarii să nu mai fie trataţi special. 
“Este o chestiune de incompatibilitate clară”, spune Marian Preda, decanul Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială. Cum să scoţi posibilitatea universităţilor de a se ocupa de plagiatul produs în instituţia lor, dar să dai acest drept unui organism numit politic? Şi să laşi această misiune în sarcina CNE.
Consiliul Naţional de Etică (CNE) este subordonat Ministerului Educaţiei, numirile în Consiliu sunt făcute de ministru, iar ministrul este numit politic de premier. 
Cazul Ponta ilustrează perfect anomalia legii, fiind cea mai flagrantă situaţie posibilă, anomalie ce ar putea explica de ce CNE a dat verdict de non-plagiat, pe când Universitatea susţine că este plagiat evident şi grosolan.
De asemenea, UB va cere autorităţilor să introducă în lege şi interdicţia ca demnitarii să mai fie conducători de doctorate pe perioada mandatelor.
Se caută “portiţe legale”

Universitatea nu renunţă la ideea de a-I retrage lui Ponta titlul de doctor, dar are nevoie de bază legală, explică decanul Marian Preda. 

De aceea, juriştii Universităţii au primit azi misiunea de a studia posibilitatea de solicita Ministerului Educaţiei, cu temeiuri legale, retragerea titlului.
Până atunci, rectorul Universităţii, profesor doctor Mircea Dumitru, a fost mandatat să-i trimită Ecaterinei Andronescu o scrisoare în care să-i ceară “luarea măsurilor legale” împotriva lui Victor Ponta.
Ca să înţeleagă cât de grave sunt faptele premierului, Universitatea îi trimite ministrului şi raportul comisiei de experţi în Drept care au dat verdictul de plagiat.
Dacă va compara raportul experţilor Universităţii cu cel al experţilor Consiliului Naţional de Etică (CNE), Ecaterina Andronescu, ministru PSD, va observa câteva diferenţe importante.
În primul rând, experţii UB şi-au dezvăluit azi numele, CNE îi păstrează şi acum la secret pe ai lui. “Adevărul” a publicat în exclusivitate componenţa echipei de experţi a CNE. 
Experţii CNE sunt apropiaţi premierului sau lui Adrian Năstase (îndrumătorul tezei de doctorat a lui Ponta). Asta, în pofida faptului că ministrul interimar al Educaţiei Liviu Pop ameninţa că la CNE vor fi experţi din străinătate.
Dintre ce trei specialişti în Drept care au făcut raportul UB, doi sunt de la universităţi străine: prof. dr. Vlad Constantinesco - Facultatea de Drept, Universitatea din Strasbourg; conf. dr. Claudia Ghica-Lemarchand - prodecan al Facultăţii de Drept, Universitatea Sorbona Paris XII. Al treilea, prof. dr. Simina Tănăsescu, este de la Facultatea de Drept a UB.
Sancţiuni morale

Retragerea titlului nu se poate face decât de către Ministerul Educaţiei, dar Senatul UB a constatat azi că nu poate să-l sancţioneze în niciun alt fel pe Ponta.
Nu pot fi pedepsiţi decât cei care sunt angajaţii Universităţii, studenţii, doctoranzii etc, cei care au în momentul constatării plagiatului o relaţie cu instituţia.
De aceea, Senatul vrea să modifice Carta Universităţii Bucureşti şi Codul de Etică, pentru precizarea unor sancţiuni morale clare.
Soluţiile sunt aşteptate tot de la juriştii UB, care vor prezenta într-o şedinţă viitoare propunerile legale.

Ele nu-l vizează pe Victor Ponta, ci un tip de situaţii ce ar mai putea exista şi în viitor.
Printre altele, azi s-a discutat în Senat posibilitatea unei sancţiuni de tipul declarării persona non grata a celor dezonorează Universitatea. 
Dacă se va aproba aşa ceva, lui Ponta i s-ar putea aplica pe viaţă inetrdicţia de a participa la orice acţiune organizată de Universitatea Bucureşti.(MARIANA BECHIR, CATALINA MIHA)
„Poliţistul non-stop”, noul concept lansat la începutul anului şcolar

Elevii din judeţul Iaşi îi pot contacta oricând pe poliţişti. Numerele de telefon ale agenţilor vor fi afişate în fiecare unitate de învăţământ.
La începutului noului an şcolar, Inspectoratul de Poliţie Judeţean (IPJ) Iaşi va lua o serie de măsuri pentru a spori siguranţa în şcoli. Conducerea instituţiei a decis ca la fiecare şcoală să fie câte un poliţist arondat, iar numele şi numărul de telefon să fie afişat la unitatea de învăţământ respectivă.

 „Fiecare unitate de învăţământ va fi inclusă în itinerariile de patrulare auto şi pedestre ale poliţiei. Echipajele de poliţie vor fi prezente, zilnic, în zona intrărilor în şcoli, în intervalele orare în care se efectuează intrarea şi ieşirea de la cursuri a elevilor. De asemenea, vor fi supravegheate în permanenţă traseele de deplasare a elevilor", a precizat comisarul şef Ioan Scripniciuc, şeful IPJ Iaşi. Acesta a precizat că de şcolile care prezintă un grad mai mare de risc vor răspunde şi poliţiştii de la Serviciul de Investigaţii Criminale.
Poliţia îşi plăteşte datoriile istorice faţă de Institutul de Medicină Legală

„Atât în mediul urban, cât şi rural, poliţiştii din structurile de prevenire, de proximitate şi de la posturile comunale vor avea întâlniri cu reprezentanţi ai şcolii, cât şi cu părinţi şi elevi, în cadrul cărora vor fi prezentate aspecte care vor viza pregătirea anti-infracţională şi anti-victimizare a copiilor. Pentru prevenirea evenimentelor rutiere în care sunt implicaţi elevi, efectivele poliţiei rutiere vor asigura prezenţa în apropierea şcolilor, pe arterele de circulaţie intens tranzitate, pentru asigurarea fluenţei şi siguranţei traficului rutier la orele de maximă afluire a elevilor", a adăugat comisarul şef Ioan Scripniciuc.Potrivit reprezentanţilor Poliţiei, în anul şcolar 2011- 2012, infracţiunile în şcoli au crescut cu 10%.(CATALINA COCOLOS)

Şcolile din judeţul Iaşi, nepregătite să-i primească pe elevi

Mai multe unităţi de învăţământ nu au aviz sanitar Din cele 211 unităţi de învăţământ din judeţ, doar 188 au obţinut aviz sanitar de funcţionare şi încă 7 urmează să primească.
Pe 17 septembrie, peste 54.000 de elevi şi preşcolari vor începe şcoala, respectiv grădiniţa,  în cele 54 de unităţi de învăţământ din municipiu. Deşi pe ultima sută de metri, unele şcoli nu au reuşit să obţină aviz sanitar din cauza lipsei apei curente, a calităţii necorespunzătoare a acesteia sau pentru că toaleta este în curte. Astfel, din cele 211 unităţi de învăţământ din judeţ, doar 188 au obţinut aviz sanitar de funcţionare şi încă 7 urmează să primească.

 „În total, în judeţ sunt cam 800 de corpuri de clădire şi doar 700 sunt în regulă. Am calculat că în fiecare comună există cam o şcoală care nu are aviz", spune profesorul Camelia Gavrilă, şefa Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi.

10% dintre şcolile din judeţul Iaşi nu îndeplinesc condiţiile minime de igienă
Noul an şcolar în cifre
Iaşi: 175 de şcoli nu au primit autorizaţie de funcţionare
Probleme sunt la şcolile din localităţile ieşene Sârca, Belceşti, Leţcani, Ruginoasa, Scânteia şi Voineşti. 
În oraş, dificultăţi întâmpină Şcoala Normală „Vasile Lupu", care are nevoie de peste 10 milioane de lei pentru reabilitarea unei clădiri de patrimoniu, Colegiul de Artă „Octav Băncilă", unde e nevoie de reabilitarea mai multor corpuri de clădire, printre care se numără căminele şi cantina, Colegiul Tehnic de Electronică şi Telecomunicaţii „Tehnoton", care are nevoie urgentă de o sală de sport şi de dotări de interior, dar şi Colegiul „Garabet Ibrăileanu", care are nevoie de o extindere de spaţiu.  |(VASILICA COSTIN)

Directorii şcolilor şi firmele de construcţii preferate de aceştia au pierdut banii pentru repararea unităţilor de învăţământ

Şantierul de la Şcoala gimnazială numărul 7

Primăria a preluat gestionarea lucrărilor de igienizare şi renovare a unităţilor de învăţământ şi va schimba modul de cheltuire a fondurilor alocate în acest scop. Oricum, măsura nu va mai putea avea efectele scontate pănă la începerea anului şcolar 2012-1013.

Primarul Stan este neîncrezător că răgazul de două zile acordat de ministrul Învăţământului, care a amânat începerea anului şcolar, va fi suficient pentru ca elevii să revină în şcoli renovate şi igienizate.

„Am semnele mele de îndoială că anul şcolar va începe cu toate şcolile igienizate şi pregătite corespunzător. De aceea, în precedenta şedinţă a Consiliului Local am luat decizia ca Primăria să preia lucrările de reparaţii şi investiţii la şcoli. Până acum, a existat o anomalie conform căreia directorii de şcoli erau ordonatori terţiari de credite. Ei primeau banii de la Primărie şi îi cheltuiau cum vroiau. De regulă, lucrările de regulă nu erau gata la început de an şcolar, iar înjurăturile părinţilor erau adresate municipalităţii. Şi atunci am zis ca daca tot tragem noi ponoasele atunci să ne asumăm şi responsabilitatea aferentă", a afirmat primarul Marius Stan.

După ultima şedinţă a Consiliului Local, în decurs de o săptămână, a fost preluată de către Primărie gestionarea acestor lucrări.

„Avem peste 5 milioane de euro investiţi în această vară pentru repararea de şcoli şi grădiniţe, dar, toată această sumă, aparent consistentă, împărţită la peste 100 de unităţi şcolare, de fapt nu înseamnă mare lucru. Vom schimba modalitatea de lucru în sensul că suma alocată pentru reparaţii la şcoli va fi repartizată anual la câte 10 unităţi şcolare, dar pe care le reabilităm ca la carte: termopane, termoizolaţie, sisteme de supraveghere, terenuri de sport etc."

Cursuri, în mijlocul şantierelor şi şcoli neautorizate sanitar 

În unele şcoli - dintre care cel mai elocvent exemplu este Şcoala numărul 7 - elevii vor fi întâmpinați cu stive de cărămizi şi saci cu ciment şi vor învăţa în mijlocul unor şantiere.
În această sitaţie se vor afla elevii a opt instituţii de învăţământ din judeţul Galaţi.
O treime din unitățile de învățământ gălăţene nu sunt pregătite să-și întâmpine elevii cum se cuvine. Majoritatea nu au autorizație sanitară de funcționare și nici nu vor avea, pentru că nu îndeplinesc condiții elementare de confort și igienă.
Fireşte că majoritatea școlilor care nu răspund cerinţelor prevăzute de normele igienico-sanitare sunt din localităţi rurale, respectiv 115 unităţi de învăţământ.
„Aceste grădinițe şi şcoli din mediul rural au veceuri în curte, fără apă curentă şi, în general, nu asigură condiţii corespunzătoare pentru desfăşurarea procesului de învăţământ. Există însă şi în oraşele judeţului unităţi de învăţământ care nu vor fi autorizate sanitar. Este cazul grădinițelor amenajate la parterul blocurilor, dar şi al internatelor și cantinelor mai multor licee și grupuri școlare", a declarat Valentin Boldea, directorul Direcţiei Judeţene de Sănătate Publică Galaţi.
Deficit de personal didactic

O altă problemă cu care se confruntă în special şcolile din mediul rural este insuficienţa personalului didactic calificat. Deficitul este de aproximativ 100 de învăţători, educatori şi profesori.
Există însă şi un capitol la care, spre deosebire de alte judeţe, Galaţiul stă ceva mai bine: pregătirile pentru „clasa zero". Sălile de curs au fost pregătite din vreme şi s-a asigurat necesarul de personal didactic calificat. Există însă ceva întârzieri la livrarea materialelor didactice pentru cei mai mici elevi.(MARIUS MOTOTOLEA)

Camere de supraveghere în şcoli, în variantă englezească: „Big brother” supraveghează vestiarele şi toaletele

Camerele video monitorizează desfăşurarea examenului de Bacalaureat, în liceele româneşti

În timp ce folosirea camerelor de supraveghere pentru examene a fost o măsură cotroversată în România, peste 200 de licee din Marea Britanie au echipamente de înregistrare instalate în toalete şi în vestiare.
La King Ecgbert School din Sheffield, adolescenţii care merg la baie nu sunt niciodată complet singuri: camere video sunt instalate în toate cele 12 toalete, informează Associated Press.
Aceasta este doar una din cele peste 200 de şcoli britanice care au instalate camere de supraveghere în toalete şi vestiare, conform informaţiilor activiştilor pentru dreptul la intimitate.

Directorul şcolii, Lesley Bowes, a argumentat că supravegherea video este o măsură pentru siguranţa studenţilor.  Înregistrările camerelor de supraveghere sunt vizualizate doar în cazul în care se reclamă activităţi suspecte, de exemplu cazuri de hărţuire între tineri. Elevii care fumează în incinta liceelor sunt un alt caz exemplificat. Directorul a respins orice sugestie că înregistrările ar putea conţine imagini cu studenţii în ipostaze intime. „Camerele nu sunt nici măcar aproape de cabinele toaletelor”, a declarat Lesley Bowes pentru AP.
În total, 207 şcoli din Anglia, Scoţia şi Wales au instalate camere video în toalete şi vestiare, conform Big Brother Watch, care a solicitat aceste informaţii de la 4.100 de instituţii de învăţământ. Dintre acestea, aproape jumătate nu au răspuns însă.
Nu se ştie unde sunt şi cum sunt amplasate camerele de supraveghere în asecte şcoli, cine urmăreşte înregistrările şi ce conţin acestea. În comparaţie, în SUA nu este permisă folosirea camerelor video în locuri în care oamenii se aşteaptă la un anumit  nivel de intimitate, cum sunt cele menţionate.
În total, Big Brother Watch estimează că elevii şi angajaţii liceelor britance sunt monitorizaţi de mai bine de 100.000 de camere video.(CATALINA MIHU)

Măsuri sporite de siguranţă pentru ca şcolile să înceapă cu dreptul cursurile

În contextul începerii noului an şcolar, la data de 17 septembrie, chestorul principal de poliţie Petre TOBĂ, şeful Poliţiei Române, a solicitat luarea măsurilor specifice care să conducă la îmbunătăţirea climatului de siguranţă în incinta şi zona adiacentă unităţilor de învăţământ preuniversitar. În acest sens, comanda Inspectoratului de Poliţie Judeţean Brăila a dispus ca patrulele de poliţie să fie prezente în zona şcolilor. Fiecare unitate de învăţământ va fi inclusă în itinerariile de patrulare auto şi pedestre ale poliţiei şi la fiecare şcoală vor fi afişate datele de contact ale poliţistului de proximitate, pentru o mai bună comunicare.
Echipajele de poliţie vor fi prezente, zilnic, în zona intrărilor în şcoli, în intervalele orare în care se efectuează intrarea şi ieşirea de la cursuri a elevilor şi vor supraveghea în permanenţă traseele de deplasare a elevilor. 

Întrucât multe unităţi şcolare deţin terenuri de sport, care sunt frecventate de un număr mare de copii, se vor efectua patrulări în zona şcolilor şi când elevii nu au cursuri.
De asemenea, poliţiştii vor identifica şi controla toate unităţile economice din zona adiacentă unităţilor de învăţământ, cu privire la respectarea categoriilor de produse care pot fi comercializate minorilor, conform H.G. nr. 128/1994, privind unele măsuri pentru asigurarea condiţiilor de dezvoltare fizică şi morală a elevilor şi studenţilor.
O atenţie deosebită va fi acordată unităţilor de învăţământ din mediul rural.
Poliţiştii din structurile de prevenire, de proximitate şi de la posturile comunale vor avea întâlniri atât cu reprezentanţi ai şcolii, cât şi cu părinţi şi elevi.
O categorie specială de participanţi la traficul rutier o reprezintă copiii care, în contextul particularităţilor specifice vârstei, sunt vulnerabili la implicarea în accidente de circulaţie, reacţiile lor fiind imprevizibile pentru conducătorii auto.
Astfel, poliţiştii de la rutieră vor fi prezenţi în apropierea şcolilor, pe arterele de circulaţie intens tranzitate, pentru asigurarea fluenţei şi siguranţei traficului rutier la orele de maximă afluire a elevilor.
De asemenea, vor fi activate patrulele şcolare de circulaţie. Acestea vor funcţiona pe baza regulamentelor proprii.
Pentru siguranţa elevilor, vor fi identificaţi toţi deţinătorii de autovehicule destinate transportului şcolar, care vor fi instruiţi cu privire la obligaţiile ce le revin în vederea asigurării unei stări tehnice corespunzătoare şi a utilizării acestor mijloace strict conform destinaţiei.
În cursul anului şcolar trecut, în evidenţele Inspectoratului de Poliţie Judeţean Brăila s-a constatat că a scăzut cu 63% numărul elevilor autori de infracţiuni şi cu 44% numărul infracţiunilor sesizate în zona unităţilor şcolare, faţă de anul şcolar anterior.(N.B.)

Poliţiştii tulceni păzesc şcolile

Reprezentanţii Inspectoratului Judeţean de Poliţie Tulcea spun că au inclus cele 139 unităţi de învăţământ din Tulcea în itinerariile de patrulare ale poliţiei, a declarat azi, în cadrul unei conferinţe de presă, Marian Dumitrache, șeful Serviciului de Ordine Publică.
Echipajele de poliţie de ordine publică și rutieră vor fi prezente, zilnic, în zona intrărilor în şcoli, în intervalele orare în care se efectuează intrarea şi ieşirea de la cursuri a elevilor și vor fi supravegheate traseele de deplasare a elevilor.
„O altă activitate ce se va desfășura în perioada următoare este controlarea unităţilor economice din zona adiacentă unităţilor de învăţământ cu privire la respectarea categoriilor de produse ce pot fi comercializate minorilor, privind unele măsuri pentru asigurarea condiţiilor de dezvoltare fizică şi morală a elevilor şi studenţilor“, a mai precizat Dumitrache.
Poliţiştii din structurile de prevenire, de proximitate şi de la posturile comunale vor avea întâlniri atât cu reprezentanţi ai şcolii, cât şi cu părinţi şi elevi.
În acest context, şeful Serviciului de Ordine Publică a precizat că în anul şcolar anterior în judeţul Tulcea (în incinta şcolilor) a avut loc o singură infracţiune, distrugerea unui telefon mobil. Acesta a mai precizat că cele mai multe incidente ajunse în atenţia Poliţiei nu se petrec în unităţile şcolare, cât în spaţiile de cazare adiacente (internate).(CLAUDIU PETRARU)

CRONICA ROMÂNĂ
Cazul plagiatului lui Ponta, aruncat în “curtea” lui Andronescu

Rectorul Universităţii Bucureşti, Mircea Dumitru, a declarat miercuri că, la începutul săptămânii viitoare, va trimite Ministerului Educaţiei o scrisoare oficială din partea instituţiei de învăţământ superior prin care va cere MECTS să ia măsurile legale care se impun, ‘definitive prin lege’, în cazul acuzelor de plagiat la adresa premierului Victor Ponta, informează Agerpres.

Senatul Universităţii Bucureşti, care s-a întrunit miercuri, a discutat punctul de vedere al Comisiei de etică a instituţiei de învăţământ în cazul tezei de doctorat a premierului Victor Ponta.

După şedinţă, rectorul UB a subliniat că, în momentul de faţă, Ministerul Educaţiei este singurul îndreptăţit să ia o decizie cu efect juridic în acest caz.

Reprezentantul UB a precizat că împreună cu scrisoarea va transmite MECTS două documente – unul privind punctul de vedere al Comisiei de Etică al instituţiei de învăţământ superior, care consideră că lucrarea de doctorat a premierului Ponta este plagiat, dar şi un raport întocmit de trei jurişti (un profesor al UB şi doi din Franţa, de la Strasbourg şi Sorbona) care susţin de asemenea că lucrarea premierului ar fi plagiat.

‘Voi transmite MECTS aceste două documente şi ele vor fi însoţite de o scrisoare oficială din partea UB prin care cerem ministerului să ia act de aceste documente şi de dovezile pe care le arătăm şi să ia măsurile legale care se impun. Măsurile sunt definitive prin lege’, a mai spus rectorul.

Pe 19 iulie, Consiliul Naţional de Etică a decis că teza de doctorat elaborată de premierul Victor Ponta şi susţinută public în anul 2003 respectă cerinţele academice de la acea vreme şi este comparabilă din punct de vedere al acestor cerinţe cu alte teze de doctorat susţinute în acea perioadă. ‘Nu se poate aprecia că doctorandul Victor Ponta şi-ar fi însuşit paternitatea unor idei, concepte, modele care nu-i aparţineau şi le-ar fi prezentat drept contribuţii personale sau originale’, se arăta în raportul CNE.

Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică preciza, pe 12 iulie, că singura structură instituţională competentă să se pronunţe pe cazuri care pot constitui abateri de la normele de bună conduită în cazul demnitarilor este Consiliul Naţional de Etică.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Schimbarea la faţă a manualelor de religie

Elevii vor învăţa din cărţi mai atrăgătoare, dar materia nu se schimbă radical

Programa de religie şi manualele din care învaţă cei mici vor intra într-un proces de modernizare începând de anul viitor. Anunţul a fost făcut de Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, care a discutat despre acest lucru cu Patriarhul Daniel.

"Manualele de religie trebuie să fie mai atrăgătoare pentru copii, aşa cum e de dorit pentru toate manualele, indiferent de disciplină. E adevărat, unele fraze din lecţii trebuie reformulate", a explicat părintele Constantin Stoica, purtătorul de cuvânt al Patriarhiei. 

Săptămâna trecută, Asociaţia Secular- Umanistă din România (ASUR) a solicitat Ministerului Educaţiei retragerea de pe piaţă a câtorva manuale de religie care, susţin reprezentanţii ASUR, "promovează intoleranţa religioasă şi agresează psihic copiii".

Toma Pătraşcu, vice preşedinte ASUR, spune că prin repetarea obsesivă a temelor despre păcat, iad şi diavoli, copiilor li se induce ideea că "nerespectarea cu stricteţe a poruncilor îi condamnă la osânda veşnică". Părintele Stoica admite că anumite manuale conţin formulări mai puţin inspirate, însă crede că ceea ce fac cei de la ASUR este "scoatere din context".

De altfel, susţine Stoica, decizia Patriarhiei şi a Ministerului Educaţiei de a moderniza programa şi manualele nu are nicio legătură cu revolta celor de la ASUR. "Adevăratele probleme nu sunt cele semnalate de ei. Noi trebuie să facem manualele în aşa fel încât să ajungă mai uşor la inimile copiilor".

ONG-urile nu se opresc aici

Schimbarea manualelor este văzută cu ochi buni de cei de la ASUR.

"Este un pas înainte în direcţia corectă şi ne dorim ca următorul pas să fie acela în care copiilor li se va preda istoria religiilor, pentru că ceea ce se face acum e prozelitism religios", e vehement Toma Pătraşcu. Pentru el, "predarea confesională" este adevărata problemă a orelor de religie, indiferent de cult. "Nu este doar o problemă a ortodoxiei, ci a tuturor celorlalte. Predarea confesională îşi are locul în biserică", mai spune reprezentantul ASUR.

Oficialii Bisericii spun însă că îşi doresc ca elevii să dobândească în orele de religie ceva mai mult decât informaţia seacă. "Religia contribuie la educarea în spiritul valorilor. Nu ne dorim inteligenţe reci, copii foarte buni la anumite discipline, dar fără inimă", spune părintele Constantin Stoica.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN|)

LA COȘ cu ordinele ABRAMBURICĂI! Studenții, aduși să țină locul TITULARILOR la clasa zero

Nici o lună de vacanţă în plus nu le-ar fi ajuns şefilor de la Educaţie ca să peticească sacul cu probleme de la clasa zero.

Suplimentarea va canţei de vară cu încă o săptămână, până la 17 septembrie, nu a reprezentat decât o amânare a unor măsuri pe care oficialii s-au jurat că nu le vor lua: dascăli neexperimentaţi aduşi direct de pe băncile şcolii şi copii de-o şchioapă nevoiţi să înveţe laolaltă cu colegii mai mari, de clasa întâi.

Realitatea bate ordinul de ministru

Deşi inspectorii şcolari au primit indicaţii clare de a nu accepta la clasele pregătitoare nici măcar profesori suplinitori calificaţi, majoritatea recunosc că au fost obligaţi să încalce regulile.
"Trebuie să ne centrăm pe realitate. Momentan, ne lipsesc 200 de cadre didactice la pregătitoare, dar până vineri vom rezolva situaţia apelând la studenţii de specialitate în an terminal", declară cu jumătate de gură Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti.

Dacă s-ar fi ţinut cu dinţii de criteriul titularizării, spun directorii, copiii ar fi sfârşit, cel mai probabil, acasă. "Mulţi riscau să nu mai intre la clasa pregătitoare. Aşa, putem apela la suplinitori, dascăli cu vechime, care, din diverse motive n-au dat examenul de titularizare. Asta nu-i face mai puţin pregătiţi", crede Mariana Sideraş, directoarea Şcolii Nr. 12 din Capitală.

Aceasta e chiar mai optimistă în ceea ce priveşte ideea de a-i aduce la catedră pe studenţii facultăţilor de specialitate. "În legea 1, articolul 253, se stipulează posibilitatea ca, după primul an de predare, să poată primi titularizarea din partea consiliului de administraţie al şcolii. Oamenii buni pot fi păstraţi", mai arată directoarea Sideraş.

În mod ironic, acolo unde există învăţători, lipsesc cu desăvârşire elevii. La Galaţi, Suceava sau Bistriţa-Năsăud, zeci de clase pregătitoare vor funcţiona în regim de predare simultană.

"Sunt sate izolate, cu puţini copii. O să înveţe în paralel cu cei de clasa întâi, fiecare cu lecţia lor", detaliază sistemul Mihai Mureşan, inspectorul adjunct din Bistrişa-Năsăud, acolo unde 70 dintre clasele pregătitoare nu au mai mult de cinci elevi. Un record negativ de "boboci" înregistrează şi Capitala, însă aici vorbim de neglijenţa părinţilor.

"Este o şcoală în Giuleşti, unde rromii întârzie să îşi înscrie copiii la şcoală", arată Conona Petrescu, inspectorul şcolar la Sectoarele 5 şi 6. 

Inspectorii şcolari au eliminat criteriul titularizării dascălilor, anunţat de minister

Şcoala începe de două ori?

O altă problemă cu care se confruntă inspectorii este şi programarea festivităţilor de începere a anului şcolar. Planurile lor de a organiza evenimentul pe 17 septembrie, odată cu începutul de an şcolar, au fost date peste cap de însuşi ministrul Ecaterina Andronescu.

Aceasta a anunţat că festivităţile pot avea loc şi pe data de 15 ale lunii, într-o zi de sâmbătă. "De unde atâta libertate? Toţi ar trebui să începem în aceeaşi zi", crede Mariana Sideraş, directoarea Şcolii Nr. 12 din Bucureşti. Majoritatea şcolilor îşi vor deschide porţile luni, 17 septembrie.(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
Religie şi educaţie pentru societate, materii obligatorii la clasa pregătitoare

Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare trebuia să rămână în grădiniţe unde aveam infrastructura necesară

Dintre cele zece materii pe care le vor învăţa cei mici, opt sunt obligatorii, iar celelalte două sunt opţionale. În prima categorie intră comunicare în limba română, educaţie pentru societate, religie, matematică şi explorarea mediului, arte vizuale şi lucru manual, muzică şi mişcare, educaţie fizică şi sport şi dezvoltare personală.

Ca discipline opţionale, copii vor studia comunicare în limba modernă şi jocul cu calculatorul. Materiile au fost cuplate în aşa fel încât să se completeze una pe alta. Toate cele zece discipline vor fi predate sub forma unor jocuri.

Materiile par complicate la prima vedere, însă dascălii spun că toate vor fi învăţate prin joc. Cum, însă, nu se ştie, pentru că nici până acum materialele didactice de la Ministerul Educaţiei n-au ajuns în şcoli.

Peste 127.000 de elevi vor începe săptămâna viitoare clasa pregătitoare. Ministerul Educaţiei promite că accentul se va pune pe materiile cu ajutorul cărora copiii învaţă să îşi dezvolte capacităţile de comunicare.(REDACTIA)|

Senatul a amânat aprobarea BAC-ULUI PROFESIONAL

Votul pentru proiectul de lege care introduce Bacalaureatul profesional a fost amânat pentru o nouă şedinţă de plen a Senatului, după o dezbatere de aproximativ o oră şi jumătate, potrivit Mediafax.

Daniel Funeriu despre BAC-ul profesional: Este un fel de "bac cu buletinul". Bacalaureatul trebuie să fie trecut de cei care învaţă
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat în plen că, dezbaterea proiectului de lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 73/2010 pentru modificarea Legii învăţământului nr. 84/1995 a făcut posibilă introducerea Bacalaureatului profesional.
Andronescu a arătat că introducerea Bacalaureatului profesional reprezintă o soluţie pentru acei elevi care nu doresc o carieră prin învăţământ superior, ci la un nivel de carieră mediu, potrivit standardelor europene.
Ecaterina Andronescu a mai menţionat că este 150.000 de elevi nu au promovat Bacalaureatul în ultimii doi ani.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Telefonul Copilului, SOS sau distracţie

Mii de copii abuzaţi sau pur şi simplu singuri înroşesc linia telefonică dedicată lor.

Circa 100.000 de apeluri s-au înregistrat, în prima jumătatea a acestui an, la Telefonul Copilului, cu numărul gratuit 116.111, peste 40% pentru a semnala o situaţie de abuz fizic sau de neglijenţă.

Rapoartele Asociaţiei care gestionează acest număr au scos însă la iveală şi înmulţirea cererilor aparent haioase ale preşcolarilor care vor să recite poezii sau să fredoneze cântece.

"Nu e de râs, e semn că aceşti copii se simt singuri. Aproape jumătate dintre micuţi au solicitat consiliere privind nevoia de comunicare", arată Cătălina Florea, directorul Asociaţiei Telefonul Copilului.

Una dintre regulile de bază ale acestui serviciu este clauza de confidenţialitate. Totuşi, în situaţiile extreme, specialiştii Asociaţiei au libertatea de a alerta instituţiile abilitate.

"Am avut un băiat de 14 ani, cu gânduri de suicid, fiindcă primea zilnic bătăi crunte şi nu era lăsat să meargă la şcoală. Acolo, am trimis asistentul social, dar l-am anunţat şi pe copil", explică directoarea Florea.

De la copii abuzaţi la şantajişti

Îngrijorător este însă şi numărul în creştere al apelurilor primite din centrele de plasament, ale unor copii traumatizaţi chiar de "binefăcătorii" lor.

"Cineva fusese închis în izolatorul de şoareci. Am cerut anchetă, iar directorul a fost demis", îşi aminteşte Cătălina Florea.

Există însă şi cazuri de copii care folosesc telefonul ca metodă de şantaj pentru a scăpa de pedepsele sau reproşurile celor care îi îngrijesc. Prima linie de telefonie special creată pentru copii a fost introdusă în 2001, de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Copilului.

În 2008, Comisia Europeană a aprobat numărul unic gratuit 116.111, funcţional în 19 dintre statele Uniunii. "Recent, am reînnoit acordul cu ministerul Muncii, însemnând că avem câte un om de legătură în toate instituţiile-cheie", mai spune Cătălina Florea.

Părinţii, principalul abuzator

"Majoritatea celor care abuzează copiii sunt chiar părinţii lor", atrage atenţia Cătălina Florea, directoarea de la Telefonul Copilului. Varianta este confirmată şi de raportul lunii august, conform căruia, 80% dintre abuzurile raportate au avut loc în familie.

"Părinţii moderni nu mai au răbdare şi, în lipsă de timp, îşi instruiesc copiii lovindu- i sau mustrându-i verbal, în public. Ambele comportamente lasă traume adânci. Există chiar o teorie care spune că un copil agresat va deveni un adult care-şi va bate copiii ", e părerea psihologului Keren Rosner.(ANDREEA CIULAC)
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