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STUDIU 

Mii de copii ai românilor întorşi în ţară au probleme de adaptare la şcoala românească

Începând din 2008, din ce în ce mai mulți români plecați la muncă peste hotare decid să revină în țară, motivați în principal de sistemul educaţional din România, considerat „mai serios şi bazat pe disciplină". Însă, pentru mii de copii, adaptarea la sistemul autohton s-a dovedit a fi foarte dificilă, potrivit studiului „Remigrația copiilor români".

Peste 21.000 de copii români care au revenit în ţară din Italia și Spania în perioada 2008 - 2012 au solicitat echivalarea studiilor pentru reînmatricularea în sistemul educațional românesc, cei mai mulți în Moldova, potrivit unui studiu realizat de Asociația Alternative Sociale din Iași în parteneriat cu o serie de instituții de cercetare internaționale și susținut de Ministerul Educației și cel de Externe. Dintre aceștia, 30% prezintă probleme de readaptare și integrare socială: dificultăți emoționale, comportamentale, de atenție sau relaționale.

Anual, între 1.200 şi 1.400 din totalul copiilor care revin în ţară se adaugă pe lista celor care necesită intervenţie specializată din partea serviciilor de asistenţă psihologică, socială şi şcolară, deoarece prezintă dificultăţi de readaptare.
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In perioada ianuarie 2008 - mai 2012 au solicitat echivalarea studiilor pentru
reinmatricularea in sistemul educational romanesc 21.325 copii* reveniti din
Italia si Spania.





Cu toate acestea, mulți dintre părinții care au luat parte la studiu (500 de familii în total) au nominalizat ca principal motiv al deciziei de reîntoarcere în țară sistemul de educaţie românesc, pe care îl consideră „mai serios şi bazat pe disciplină", la care se adaugă şi problemele economice.

Din analiza datelor referitoare la copiii emigranţilor români care au plecat în Spania și Italia reiese că un vârf al acestui fenomen a fost atins în anul 2009, când peste 7.000 de copii remigranţi au solicitat echivalarea studiilor pentru reînmatricularea în sistemul educaţional românesc.

Fenomenul migrației i-a afectat la nivel psiho-social atât pe copiii care au plecat în străinătate împreună cu familia sau singuri, cât și pe cei care au rămas cu unul sau fără nici un părinte acasă, mai arată studiul.

Atunci când copiii sunt lăsați acasă, ei pot dezvolta probleme psihosociale fiindcă au fost separaţi de părinţi. De asemenea, când migrează pentru a se alătura familiilor lor, ei pot ajunge să fie discriminaţi şi excluşi social.

Din totalul copiilor chestionați, peste 92% și-au dorit să plece pentru a locui în străinătate. Jumătate dintre ei spun că au emigrat pentru a fi alături de părinți, iar cei care s-au întors în țară ar pleca din nou în străinătate. „Ca tendinţă generală, întoarcerea în România este percepută de copii ca o remigraţie a întregii familii cauzată în principal de inadaptarea în străinătate (inadaptare şcolară, socială sau culturală) sau de problemele financiare", susțin cei de la Alternative Sociale. Aproximativ 75% din cazurile de remigraţie sunt datorate deciziei parentale de a se întoarce înapoi în România sau problemelor financiare întâmpinate în străinătate.
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Cercetarea a mai relevat că băieţii regretă întoarcerea în ţara de origine mai mult decât fetele, ceea ce face ca readaptarea lor la viaţa socială şi sistemul şcolar din România să fie mai grea. De asemenea, copiii din mediul urban sunt mai dornici să se întoarcă în ţară față de cei din mediul rural. Procentul copiilor care îşi doresc să se reîntoarcă în străinătate este mai mare în intervalul de vârstă 15-17 ani. În cazul acestora, ei urmăresc, cel mai probabil, o educaţie universitară în străinătate.

Soluţiile Ministerului Educaţiei

Problemele semnalate de cei de la Alternative Sociale au ajuns și în atenția Ministerului Educației, care a propus o serie de soluții pentru a-i ajuta pe acești copii să se integreze mai ușor în școala românească: echivalarea mai facilă a studiilor din străinătate, cursuri de limba română sau chiar acoperirea costurilor pentru traducerea documentelor necesare. "Ministerul Educaţiei are în vedere elaborarea de strategii şi politici educaţionale urmate de o serie de măsuri concrete, care se vor derula atât la nivelul inspectoratului şcolar, cât şi la nivelul fiecărei şcoli", a declarat secretarul de stat Stelian Fedorca la dezbaterea prilejuită de lansarea studiului „Remigraţia copiilor români", realizat de Asociaţia Alternative Sociale.

Printre măsurile prevăzute de Ministerul Educaţiei se numără:

• Demersuri legale privind echivalarea studiilor şi încadrarea elevilor în sistemul de învățământ românesc, la nivelul corespunzător experienței lor şcolare (acțiune realizată în colaborare cu inspectoratul şcolar);

• Organizarea în şcoli de cursuri intensive gratuite de limba română pentru elevii reveniţi în ţară şi care nu stăpânesc bine limba română;

• Pentru că inspectoratele şcolare au semnalat faptul că părinților le este greu să suporte costurile pentru traducerea documentelor pentru echivalarea studiilor parcurse de către elevii remigranți în alte țări am putea sugera ca şcolile să-şi asume plata în cauză

• Învăţarea în cadrul şcolii a limbii române de către elevii care s-au născut în străinătate şi organizarea unor activităţi în şcoală şi în afara şcolii, cu restul colegilor, în vederea socializării rapide şi a învăţării limbii române, prin conversaţie. (IOANA NICOLESCU, 13 noiembrie 2012)

COTIDIANUL
Strategia privind combaterea violenţei în familie ar putea fi aprobată de Guvern săptămâna viitoare

Strategia privind combaterea violenţei în familie se află în faza finală şi ar putea să fie aprobată săptămâna viitoare de Executiv, a declarat, marţi, ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, în cadrul dezbaterii "Violenţa faţă de copii şi tineri - manifestări, cauze şi măsuri de prevenire", organizate de Federaţia Internaţională a Comunităţilor Educaţionale România, relatează Agerpres. "Este una dintre preocupările mele de bază aceea de a încerca să conştientizez societatea românească referitor la un aspect care se amplifică în loc să fie atenuat - violenţa asupra copiilor. Este în fază finală o strategie naţională privind combaterea violenţei în familie. Sper să fie aprobată în şedinţa de săptămâna viitoare a Executivului", a spus ministrul. 
Ea a precizat că Ministerul Muncii, împreună cu MECTS, va promova campanii de conştientizare şi de informare în şcoli care să aibă rolul de combatere a violenţei. Câmpeanu a mai spus că, potrivit strategiei ministerului, vor fi realizate centre de consiliere şi mediere familială în fiecare judeţ şi vor fi formaţi specialişti în acest sens. "Este grav că aspecte de violenţă în familie care se produc asupra copiilor ajung şi în şcoli, copiii luând astfel exemplu din familie. Peste 80% dintre respondenţii unui chestionar susţin că populaţia nu este suficient de bine informată cu privire la instituţiile care se ocupă cu combaterea violenţei în familie. (...) Este necesară o implicare mai mare a autorităţilor locale. Fără sprijinul pe plan local nicio campanie nu va avea succes", a susţinut demnitarul.

În opinia ministrului, este inadmisibil ce se întâmplă în şcoli unde de multe ori cadrele didactice sunt depăşite de situaţie, devenind chiar ele victime ale agresiunilor. "Ar trebui reacţionat mai direct şi mult mai ferm. Ar trebui să acţionăm mult mai repede pentru combaterea violenţei în şcoli", a mai spus Câmpeanu.

La rândul său, şeful IŞMB, Constantin Trăistaru, a susţinut că tot ceea ce se întâmplă acasă şi pe stradă se reflectă şi în şcoală şi a afirmat că, în ciuda faptului că Bucureştiul stă bine din punct de vedere statistic, numărul de acte de violenţă în şcoli în ceea ce priveşte atitudinea este departe de ceea ce ar trebui. "Putem spune că statistic stăm bine, dar atitudinal suntem departe de ceea ce trebuie. Ar trebui să transformăm educaţia într-o educaţie a echipei care dezvoltă spiritul cooperant. Asistăm la o mediatizare excesivă a violenţei", a mai afirmat acesta.

Preşedintele Federaţiei Internaţionale a Comunităţilor Educaţionale România, Toma Mareş, a arătat că violenţa afectează minorii din toată lumea şi consideră că mulţi copii trăiesc în condiţii de sărăcie din cauza condiţiilor economice actuale. "Dacă minorii nu sunt protejaţi în faţa abuzurilor şi a violenţei orice efort privind educaţia devine inutil. De multe ori reacţia celor răspunzători de ocrotirea copiilor şi a tinerilor se rezumă la citarea unor deziderate de manual la promisiuni legate de elaborarea unor strategii şi de investiţii în sisteme de supraveghere video şi alarmare", a spus Mareş.

Potrivit reprezentanţilor FICE România, ar fi necesare pentru combaterea violenţei pregătirea eficientă psiho-pedagogică din învăţământul superior în special prin desfăşurarea evaluării practicii pedagogice în mod real, pregătirea cadrelor didactice în vederea rezolvării conflictelor, derularea în fiecare unitate de învăţământ a activităţilor de consiliere psiho-pedagogică şi de asistenţă medicală şi încadrarea în acest scop cu personal calificat în număr corespunzător degrevat de alte activităţi.

În opinia FICE, ar trebui să se renunţe la mutarea disciplinară a unor elevi în alte unităţi şcolare precum şi la alte măsuri de izolare sau de eliminare a acestuia de la nivelul colectivului şi ar fi necesară descurajarea oricăror forme de vulgaritate şi de impoliteţe, a tendinţelor de justiţie pe cont propriu din mediul şcolar. (REDACȚIA)

Ministerul Educaţiei a stabilit valori noi pentru premiile olimpicilor

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MCTS) a stabilit noile valori ale premiilor acordate elevilor care au câştigat olimpiade şi concursuri internaţionale organizate în ţară sau în străinătate valabile în anul 2012, acestea osciliând între 2.480 şi 12.180 de lei.

Potrivit ordinului ministerului, valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la olimpiadele internaţionale, pe obiecte de învăţământ, acordate de Ministerul Educaţiei,Cercetării, Tineretului şi Sportului, în anul 2012, sunt următoarele: premiul special pentru medalia de aur şi punctaj maxim -12.180 de lei, premiul I - 9.430 de lei, premiul II - 8.080 de lei , premiul III - 5.770 de lei, iar menţiune - 3.940 de lei.

De asemenea, valorile premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la Olimpiadele Balcanice, Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada D.I. Mendeleev, Olimpiada Internaţională de Limbă Maghiară, Olimpiada Internaţională de Limbă, Comunicare şi Literatura Română, Olimpiada Internaţională de Matematică a Liceelor Maghiare din Europa, Olimpiada Internaţională de Ştiinţe a Uniunii Europene, Olimpiadele Internaţionale de Limbă Latină Sulmona şi Venosa, Olimpiada Internaţională de Limbă Turcă, Olimpiada Internaţională de Matematică pentru Eleve acordate de Ministerul Educaţiei,Cercetării, Tineretului şi Sportului, în anul 2012, sunt: premiul I -4.310 lei, premiul II -3.670 de lei, premiul III -2.860 de lei, menţiune - 2.480 de lei.

Pentru profesorul sau profesorii care au pregătit elevul/elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii premiaţi. Şcoala de unde provine elevul sau pe care a frecventat-o acesta va primi un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat. Premiul se va utiliza pentru dotări destinate sprijinirii calităţii procesului de învăţământ la disciplina pentru care s-a obţinut premiul.

Potrivit statisticilor, elevii premianţi provin de la 74 de unităţi de învăţământ. (REDACTIA)

"Bani de liceu" pentru peste 118.500 de elevi

Peste 118.500 de elevi primesc bursa "Bani de liceu", în valoare de 180 de lei, cei mai mulţi dintre aceştia fiind din judeţele Suceava şi Iaşi, a informat luni Ministerul Educaţiei. De programul naţional social "Bani de liceu" vor beneficia, în anul şcolar 2012-2013, 118.582 elevi, dintre care 4.014 sunt la şcoala profesională. Bursa în valoare de 180 de lei este acordată numai elevilor care provin din familii al căror venit brut lunar pe membru de familie este mai mic sau egal cu 150 de lei. Bursele vor fi acordate retroactiv, începând cu luna septembrie 2012.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

FSLI: Bacalaureatul profesional este necesar, dar e o cârpeală de moment, trebuie gândit altfel 

Bacalaureatul profesional este necesar, însă el este rezultatul unei soluţii de moment, a unei "cârpeli" care va trebui regândită, astfel încât să se ajungă la bacalaureatul diferenţiat, a declarat marţi, pentru Mediafax preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu. Preşedintele FSLI crede că, având în vedere rezultatele din ultimii ani de la bacalaureat, mulţi elevi vor saluta această formă de examen, mai ales că cei care vor dori, vor putea da ulterior şi examenul normal. Totodată, Simion Hancescu a spus că este posibil ca bacalaureatul profesional să reducă numărul tinerilor care intră în şomaj, acestora fiindu-le mai uşor să-şi găsească un loc de muncă. Pe de altă parte, preşedintele FSLI cataloghează acest tip de bacalaureat ca fiind "cârpeală de moment". "Lucrurile trebuie gândite altfel, ca să se ajungă la acel bacalaureat diferenţiat ca peste tot în lume. A fost o soluţie de moment pentru a mai drege situaţia neplăcută din ultimii doi ani", a explicat Hancescu.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat, luni, că în şedinţa de Guvern de miercuri va fi prezentată Ordonanţa de Urgenţă privind bacalaureatul profesional, proiect care ar putea fi aprobat săptămâna viitoare. Ecaterina Andronescu a afirmat că bacalaureatul profesional reprezintă "permisul pentru intrarea pe piaţa muncii" şi o şansă pentru cei care nu vor să meargă spre învăţământul superior. "Miercuri, vom prezenta în şedinţa de Guvern proiectul de Ordonanţă de Urgenţă privind bacalaureatul profesional, care se află pe traseu la Ministerul Finanţelor şi la Ministerul Justiţiei. Bacalaureatul profesional este permisul pentru intrarea pe piaţa muncii şi este o şansă pentru cei care nu vor să meargă spre învăţământul superior. Este o formă deschisă de învăţământ, în sensul în care un tânăr care a susţinut Bac-ul profesional se răzgândeşte şi doreşte să se îndrepte spre învăţământul superior, acest lucru este posibil", a spus Andronescu.

Potrivit ministrului Educaţiei, bacalaureatul profesional ar trebui să îi ajute pe elevi "să devină proprii lor stăpâni, să îşi deschidă mici afaceri de familie". Ministrul Educaţiei speră ca OUG privind bacalaureatul profesional să treacă prin Guvern "săptămâna viitoare". "După mesajele pe care le primesc de la elevi, este o aşteptare mai mare decât mi-aş fi imaginat pentru această formulă de bacalaureat", a adăugat Ecaterina Andronescu.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, declara recent că a decis redactarea unei Ordonanţe de urgenţă a Guvernului privind bacalaureatul profesional, după ce a constatat că prin procedura parlamentară măsura nu ar intra în vigooare în timp util.
Preşedintele Traian Băsescu ceruse reexaminarea Legii care introduce bacalaureatul profesional, în sensul eliminării dispoziţiilor prin care se reglementează această formă de examen, susţinând că insuficienta reglementarea a acestuia este de natură să afecteze calitatea învăţământului şi buna desfăşurare a examenului pentru anul viitor.

Preşedintele afirma că pentru competitivitatea educaţională a României este nevoie de stabilitate şi predictibilitate în arhitectura sistemului educaţional şi, concomitent, de intervenţie pe proces educaţional - calitatea cadrelor didactice, relaţia cu angajatorii - şi pe conţinuturi - programa şcolară, practica.

Premierul Victor Ponta i-a cerut însă ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, să susţină în continuare în Parlament adoptarea legii care introduce bacalaureatul profesional, chiar dacă preşedintele Traian Băsescu "îşi mai doreşte din când în când să fie prim-ministru".

Deputaţii din Comisia de învăţământ au decis menţinerea bacalaureatului profesional prin Ordonanţa de Urgenţă 73/2010, respingând astfel cererea de reexaminare adresată Parlamentului de preşedintele Traian Băsescu. (REDACȚIA)
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Angajaţii Oltchim au reluat protestele. Cer plata salariilor restante şi strigă lozinci anti-Guvern

Aproximativ 400 de salariaţi de la Oltchim au reluat protestele, marţi, în faţa pavilionului administrativ, cerând să le fie plătite salariile restante pentru lunile septembrie şi octombrie. De asemenea, ei vor ca premierul Victor Ponta să vină să le explice de ce Guvernul nu şi-a onorat promisiunile.

Potrivit liderului Sindicatului Oltchim, Corneliu Cernev, muncitorii sunt nemulţumiţi de faptul că Ministerul Economiei nu a alocat 40 de milioane de euro pentru capitalul de lucru şi pentru restanţele salariale pentru lunile septembrie şi octombrie. "Oamenii protestează în faţa pavilionului administrativ şi spun că manifestarea de nemulţumire va continua dacă nu li se va da un răspuns concret. Sunt 400 de salariaţi supăraţi de faptul că Guvernul nu şi-a onorat niciuna dintre promisiunile făcute în ceea ce priveşte alocarea sumei de 40 de milioane de euro, necesară pentru repornire, acesta este capitalul de lucru total. Salariaţii nu şi-au primit salariile în ultimele două luni, septembrie şi octombrie, starea de spirit nu este bună, iar câţiva dintre ei sunt în greva foamei. Ieri (n.r. - luni) au intrat şase în greva foamei, acum sunt cinci, deoarece unul a renunţat din cauza problemelor medicale", a spus Cernev, potrivit Mediafax.

El a mai afirmat că protestatarii cer ca premierul Victor Ponta să vină la Râmnicu Vâlcea pentru a le explica perspectiva Oltchim şi de ce Guvernul nu şi-a ţinut promisiunile. Oamenii scandează "Hoţii", "Mincinoşii" şi "Jos Guvernul!". La un moment dat, în mijlocul angajaţilor a venit directorul Oltchim, Mihai Bălan, pentru a discuta cu aceştia.

Şi luni, aproximativ 400 de angajaţi de la Oltchim Râmnicu Vâlcea au protestat în faţa pavilionului administrativ, pentru că nu şi-au primit salariile pentru lunile septembrie şi octombrie. La un moment dat, între muncitori a avut loc o altercaţie, după ce un salariat a cerut cu prioritate bani pentru repornirea combinatului, colegii acestuia sărind pe el şi spunând că ei vor să-şi primească salariile restante. (IOANA OANCEA, 13 noiembrie 2012)
Greva din Tarom, anulată de plecarea lui Ponta la Bruxelles

Sindicatele voiau să lase avioanele la sol pe 14 noiembrie, dar nu au strâns destule semnături, iar zborul programat al premierului a fost argumentul suprem în replica administraţiei.

Angajaţii Tarom au ameninţat săptămâna trecută că ar putea declanşa greva generală prin oprirea tuturor zborurilor în data de 14 noiembrie, aceştia fiind nemulţumiţi de noii manageri şi de modul în care este administrată compania aeriană. Ieri, liderii de sindicat s-au întâlnit cu noua conducere, dar nu au fost în măsură să prezinte un număr suficient de semnături din partea membrilor, astfel încât să poată declanşa o grevă legală, astfel că au renunţat.

De cealaltă parte, administraţia a invocat împotriva grevei şi un motiv mai puţin obişnuit: zborul către Bruxelles pe care premierul Victor Ponta îl avea programat exact pentru data de 14 noiembrie. „Pentru ei, era mai important faptul că premierul trebuie să plece la Bruxelles decât problemele cu care se confruntă compania. Nu vom mai face nicio grevă, pentru că nu s-au strâns destule semnături. Noi, de la Tehnic, avem destule, dar ceilalţi nu au avut, aşa că nu ne asumăm riscul unei greve ilegale“, a declarat pentru „Adevărul“ Aurel Curdov, secretarul general al Sindicatului Naţional Tehnic Tarom.

Solidaritate cu Europa doar pe hârtie

Această grevă era prevăzută şi ca o mişcare de solidaritate cu sindicatele companiilor aeriene din Europa, o oportunitate venită la fix pentru ca sindicaliştii din Tarom să-şi pună pe tapet nemulţumirile de ordin intern. „Noi, în România, am fi avut o acţiune de solidaritate odată cu greva generală de pe plan european, dar acum nu mai putem face nimic, pentru că noua legislaţie privind dialogul social face imposibilă practic declanşarea unei greve. Aşa că vom fi alături de colegii din Europa doar prin brasarde tricolore şi pancarte“, ne-a mai spus liderul sindical. El a subliniat că angajaţii Tarom consideră nejustificată decizia Consiliului de Administraţie de a semna contractul de mandat cu cei doi manageri străini fără ca aceştia să prezinte un program de restructurare şi redresare a companiei. „Atât timp cât există motivaţie financiară, managerii români pot face şi ei performanţă. Dacă se doreşte motivarea financiară a managerului, normal ar fi ca acelaşi lucru să se întâmple şi cu restul salariaţilor. În caz contrar, se va crea o discriminare în ceea ce priveşte compensarea bănească“, a precizat reprezentantul angajaţilor Tarom în argumentaţia care anunţa greva.

Avioanele vor zbura conform programului

În replică, administraţia Tarom a precizat că toate cursele vor fi operate conform planului de zbor. „În urma informaţiilor apărute în presă cu privire la posibilitatea organizării unor greve în perioada următoare, Tarom anunţă că toate cursele sale vor fi operate conform planului de zbor“, au declarat reprezentanţii companiei. „Până ieri, sindicatele s-au confruntat cu o anumită lipsă de transparenţă din partea fostei conduceri şi, de aceea, au existat anumite suspiciuni din partea lor. Acum am avut o discuţie deschisă şi au înţeles că noi nu vrem răul nimănui. Sunt convins că au înţeles şi ei că anunţarea unei greve alungă pasagerii, lucru din care avem de pierdut cu toţii“, ne-a declarat Dan Pascariu, preşedintele Consiliului de Administraţie al Tarom. (DAN STRĂUȚ, 13 noiembrie 2012)

COTIDIANUL

Cartel Alfa:

"Guvernul nu ar trebui să mai dialogheze cu FMI şi BM pe Legea dialogului social"

Guvernul ar putea modifica Legea dialogului social printr-o ordonanţă de urgenţă şi nu ar trebui să mai dialogheze pe acest subiect cu Fondul Monetar Internaţional şi Banca Mondială, întrucât aceste instituţii au alte atribuţii, a declarat, marţi, vicepreşedintele "Cartel Alfa" Petru Dandea.

Vicepreşedintele Confederaţiei Naţionale Sindicale "Cartel Alfa" a spus că Legea dialogului social nu a fost modificată deoarece Guvernul a decis să ceară şi un punct de vedere de la Fondul Monetar Internaţional (FMI) şi Banca Mondială (BM), iar răspunsul primit nu a reuşit să clarifice nimic, ci a încurcat şi mai mult lucrurile. Potrivit sindicaliştilor, răspunsul a fost trimis în urmă cu aproximativ trei săptămâni şi nu este unul punctual, recomandându-se doar o politică prudentă şi o atenţie deosebită. "Credem că Guvernul nu ar mai trebui să dialogheze cu FMI şi Banca Mondială, pentru că aceste instituţii au alte atribuţii", a spus Dandea, potrivit Mediafax.

Reprezentanţii "Cartel Alfa" cred că Guvernul ar putea să dea o ordonanţă de urgenţă pentru modificarea rapidă a Legii dialogului social, cu condiţia ca modificările propuse să fie agreate de sindicate şi patronate. Sindicaliştii spun că în lipsa unei modificări legislative, negocierea contractelor colective de muncă este imposibilă.

Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa" va organiza miercuri acţiuni de pichetare în toată ţara, pentru a susţine o acţiune europeană care militează pentru păstrarea locurilor de muncă şi deblocarea negocierilor colective.

Guvernul a propus FMI dublarea limitei maxime de valabilitate a unui contract colectiv de muncă, posibilitatea prelungirii acestui contract de mai multe ori decât o singură dată şi eliminarea interdicţiei ca în contracte să fie incluse alte drepturi în bani şi natură decât cele din legea în vigoare.

În acelaşi timp, conform propunerilor Guvernului către FMI, Comisia Europeană şi Banca Mondială obţinute de MEDIAFAX, prelungirea contractului colectiv de muncă nu va mai fi limitată la cel mult 12 luni, extinderea urmând să fie posibilă de câte ori părţile, respectiv societatea şi sindicatele, convin asupra acestui lucru şi pe o durată cel mult egală cu durata iniţială a contractului. Propunerile modifică forma actuală a Legii dialogului social şi au fost primite din partea mai multor organizaţii sindicale şi patronale.

În primăvara anului trecut, Guvernul PDL şi-a angajat răspunderea în Parlament pentru Legea dialogului social, anunţând la acea dată că astfel contractul colectiv de muncă la nivel naţional îşi încetează existenţa, iar salarii mai mari decât salariul minim garantat în plată aprobat de Guvern vor putea fi negociate doar la nivel de unitate, liderii sindicali naţionali pierzând astfel "obiectul muncii" legat de semnarea contractului colectiv la nivel naţional. (GEORGE ANGHEL, 13 noiembrie 2012)
Ultimatum de la FMI pentru Oltchim

A doua zi de proteste la SC Oltchim SA

Câteva sute de salariaţi de la SC Oltchim SA au început protestul pentru a doua zi consecutiv la sediul societăţii. Aceștia sunt nemulțumiți că nu şi-au mai primit salariile de două luni. Datoriile Oltchim sunt de peste 700 de milioane de euro, iar în acest moment combinatul funcţionează la 8% din capacitate.

Aceasta este a doua zi de proteste la SC Oltchim SA după ce luni salariaţii nemulţumiţi că nu au de lucru şi nu şi-au primit salariile pe septembrie au ieşit în curtea întreprinderii. Potrivit liderului interimar de sindicat Corneliu Cernev, în urma protestului spontan de luni la care au participat 400 de angajaţi, a avut loc o şedinţă a conducerii combinatului cu reprezentanţi ai sindicatului şi ai salariaţilor, la care a participat şi preşedintele Consiliului Judeţean Vâlcea, Ion Câlea, prefectul Mircea Nadolu şi senatorul PSD Laurenţiu Coca. "Domnul manager Mihai Bălan a anunţat după şedinţa de astăzi (n.r. - luni) că a decis ca avansul pentru luna septembrie să fie achitat până în 15 noiembrie, iar lichidarea până în 27 noiembrie", a declarat liderul interimar al Sindicatului Oltchim Râmnicu Vâlcea, Corneliu Cernev, citat de Mediafax.ro. El a mai spus că până la până la sfârşitul acestei săptămâni alte trei secţii ale combinatului vor reporni, capacitatea de producţie ajungând astfel la 25 la sută.

Reprezentanţii FMI cer închiderea combinatului chimic Oltchim sau privatizarea acestuia, potrivit unor surse citate de Antena 3. Fondul Monetar Internaţional (FMI) recomandă o nouă încercare de privatizare a combinatului sau, în cazul în care aceasta eşuează, lichidarea Oltchim. FMI susţine că nu este indicat ca România să investească 20 de milioane de euro în Oltchim, dacă această companie este în pierdere. Reprezentanţii FMI vor merge astăzi la Ministerul Economiei, pentru a discuta această problemă. Închiderea combinatului chimic Oltchim ar băga în şomaj aproximativ 3.300 de angajaţi.

Directorul Oltchim, prezent la protestul angajaţilor, încearcă să stea de vorbă cu protestarii. (REDACȚIA, 13 noiembrie 2012)
ROMÂNIA LIBERĂ

Angajaţii Oltchim au RELUAT protestele. Liderul de sindicat Mihai Diculoiu a fost împins de salariaţi 

Liderul de sindicat al Oltchim, Mihai Diculoiu, a fost împins de câţiva salariaţi care protestează, marţi, în faţa pavilionului administrativ al combinatului, acesta părăsind zona, iar oamenii i-au reproşat că nu îi mai reprezintă şi a contribuit la situaţia economico-financiară actuală a unităţii, scrie Mediafax. "Unde sunt banii noştri de cotizaţii? Pleacă de aici, tu nu ne mai reprezinţi, nu mai eşti şeful sindicatului, ne-ai păcălit tot timpul! Unde erai când se întâmpla ce s-a întâmplat în combinat? Acum vii tu să ne ajuţi?", i-a reproşat un protestatar lui Diculoiu.

La protest au sosit şi două autocare cu muncitori de la Divizia Petrochmica Bradu, de la Piteşti, unitate subordonată combinatului Oltchim Râmnicu Vâlcea, însoţiţi de liderul lor sindical Marian Dumitru, astfel că numărul protestarilor depăşeşte 500 de persoane. "Au venit şi cei de la Piteşti, suntem disperaţi şi ei şi noi. Cerem demisia managerului general Mihai Bălan şi cerem şi demisia lui Victor Ponta pentru că nu ne ajută şi nu ne explică ce se întâmplă. Am auzit că FMI vrea să închidă combinatul şi să ne lase pe drumuri", a spus un alt protestatar.

La un moment dat, în mijlocul angajaţilor a venit directorul Oltchim, Mihai Bălan, care le-a cerut sindicaliştilor, la portavoce, să renunţe la proteste, spunându-le că important în acest moment este că unitatea să revină la capacitatea de producţie pentru a putea reîncepe producţia, iar protestele ar putea influenţa negativ acest proces. El a fost însă huiduit de salariaţi.

Aproximativ 400 de salariaţi de la Oltchim au reluat protestele, marţi, în faţa pavilionului administrativ, cerând să le fie plătite salariile restante pentru lunile septembrie şi octombrie şi ca premierul Victor Ponta să vină să le explice de ce Guvernul nu şi-a onorat promisiunile. "Oamenii protestează în faţa pavilionului administrativ şi spun că manifestarea de nemulţumire va continua dacă nu li se va da un răspuns concret. Sunt 400 de salariaţi supăraţi de faptul că Guvernul nu şi-a onorat niciuna dintre promisiunile făcute în ceea ce priveşte alocarea sumei de 40 de milioane de euro, necesară pentru repornire, acesta este capitalul de lucru total. Salariaţii nu şi-au primit salariile în ultimele două luni, septembrie şi octombrie, starea de spirit nu este bună, iar câţiva dintre ei sunt în greva foamei. Ieri (n.r. - luni) au intrat şase în greva foamei, acum sunt cinci, deoarece unul a renunţat din cauza problemelor medicale", a spus liderul interimar al Sindicatului Oltchim, Corneliu Cernev. El a mai afirmat că protestatarii cer ca premierul Victor Ponta să vină la Râmnicu Vâlcea pentru a le explica perspectiva Oltchim şi de ce Guvernul nu şi-a ţinut promisiunile.

Oamenii au scandat "Hoţii", "Mincinoşii" şi "Jos Guvernul!".

Şi luni, aproximativ 400 de angajaţi de la Oltchim Râmnicu Vâlcea au protestat în faţa pavilionului administrativ, pentru că nu şi-au primit salariile pentru lunile septembrie şi octombrie. La un moment dat, între muncitori a avut loc o altercaţie, după ce un salariat a cerut cu prioritate bani pentru repornirea combinatului, colegii acestuia sărind pe el şi spunând că ei vor să-şi primească salariile restante.

Ulterior, liderul interimar al Sindicatului Oltchim RâmnicuVâlcea, Corneliu Cernev, declara că, în urma protestului spontan, a avut loc o şedinţă a conducerii combinatului cu reprezentanţi ai sindicatului şi ai salariaţilor, unde s-a decis ca avansul pentru luna septembrie să fie achitat până în 15 noiembrie, iar lichidarea până în 27 noiembrie.

La protest au venit şi preşedintele Consiliului Judeţean Vâlcea, Ion Câlea, prefectul Mircea Nadolu şi senatorul social-democrat Laurenţiu Coca, care au fost huiduiţi de salariaţi.

Protestele angajaţilor de la Oltchim au început la sfârşitul lunii august, după oprirea producţiei combinatului, din cauza unor datorii de peste 500 de milioane de euro. Oamenii cereau să le fie achitate salariile restante, dar şi fonduri pentru reluarea producţiei. La un moment dat, pe parcursul protestelor, mai mulţi salariaţi au intrat în greva foamei. Muncitorii au renunţat la proteste după ce au primit asigurări că vor primi salariile restante pe lunile iulie şi august, precum şi bonurile de masă aferente, dar şi după ce au fost anunţaţi că va fi repornită producţia.

Producţia la combinatul Oltchim a fost reluată, la începutul lunii octombrie, la instalaţia de electroliză cu membrană, reprezentanţii companiei spunând atunci că urmează să fie repusă în funcţiune şi electroliza cu catoni de mercur.

În 2 noiembrie, ministrul Economiei, Daniel Chiţoiu, afirma că deocamdată funcţionează 25-30 la sută din combinatul Oltchim, adică lucrează aproximativ 800 de muncitori dintr-un total de circa 2.600, urmând ca în săptămânile viitoare să se ajungă la o capacitate de 60 la sută. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Uraganul Sandy: Primarul oraşului New York acordă 500 de milioane de dolari pentru repararea spitalelor şi a şcolilor

Primarul oraşului New York a anunţat luni elaborarea un plan de urgenţă prin care suma de 500 de milioane de dolari va fi utilizată în scopul reparării celor 37 de şcoli şi a celor trei spitale din oraş închise în urma uraganului Sandy. 

Potrivit AFP, chiar dacă au fost înregistrare progrese considerabile, zeci de mii de locuinţe şi de întreprinderi au rămas şi luni lipsite de electricitate. "Nu ne-am confruntat niciodată cu o furtună la fel de distrugătoare precum Sandy, iar finanţarea reparaţiilor este atât necesară, cât şi urgentă", a declarat Michael Bloomberg, adăugând că oraşul nu ar putea aştepta deblocarea unui ajutor federal. "Aceste şcoli şi spitale publice sunt resurse pe care se bazează în fiecare zi mii de cetăţeni", a insistat el.

În şcolile închise învăţau aproximativ 26.000 de elevi care, împreună cu profesorii lor, a trebuit să fie mutaţi. În jur de 74.300 de locuinţe erau lipsite de curent electric luni, dintre care mai mult de jumătate, respectiv 46.300, în zonele inundate de uraganul din 29 octombrie, cu precădere în Rockaways (cartierul Queens) şi în Long Island, a precizat Long Island Power Authority (LIPA) într-un comunicat.

LIPA, subiect al unor critici aprinse, a insistat asupra faptului ca 10.000 de persoane să lucreze continuu pentru ca abonaţii să beneficieze de curent electric. În unele cazuri, instalaţiile de alimentare cu energie electrică au fost mult prea afectate pentru a fi repuse în funcţiune şi sunt necesare verificări şi reparaţii suplimentare. Acesta este îndeosebi cazul abonaţilor din zonele inundate din Brooklyn, Queens şi Staten Island, a precizat luni Con Edison, principalul distribuitor de energie electrică din New York. (IULIA MARIN, 12 noiembrie 2012)

COTIDIANUL

Mihail Neamțu: USL pregătește reducerea salariilor în 2013

Declarațiile îngrijorătoare pe care premierul Victor Ponta le face despre situația economică a țării trădează faptul că USL pregătește reducerea lefurilor în 2013, afirmă șeful Noii Republici, Mihail Neamțu, care pare să uite că taman guvernul Boc a decis tăierea simbriilor și a pensiilor. ”Recent, Ponta a facut o declaratie ingrijoratoare cu privire la salarii. Printre rânduri, ne-a lăsat să înțelegem că se pregatește reducerea lefurilor in 2013. Cu zero fonduri europene și după retragerea investițiilor străine, ramas cu vreo 3 miniștri la Palatul Victoria, Viorel Ponta își dă seama că nu mai sunt bani. Dar socialistul Ponta refuză relaxarea fiscală propusă de dreapta. USL înseamnă sărăcie”, scrie Mihail Neamțu, pe Facebook. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL
Pop spune că ANI nu a înregistrat nici o sesizare la PÎCCJ în privinţa sa

Ministrul pentru Dialog Social, Liviu Pop, s-a prezentat luni dimineaţă la Parchetul instanţei supreme pentru a vedea sesizarea Agenţiei Naţionale de Integritate la adresa lui, el spunând la ieşirea din instituţie că nu este nimic înregistrat la procurori, nici măcar “comunicatul sec al ANI”. Pop a spus că este vorba despre un atac nepermis din partea unei instituţii a statului şi despre o “manipulare” în plină campanie electorală, apreciind că oamenii nu ar fi trebuit să afle de la televizor eventuale acuzaţii, ci din documente.

Ministrul a precizat că în aceste condiţii îşi va căuta un avocat şi vor decide împreună cum să atace sesizarea ANI şi să solicite daune morale.”Trebuie să începem să luăm atitudine, nu putem sta cu mâinile în sân”, a mai spus Pop, citat de Mediafax, reiterând că în acest caz este vorba despre o manipulare politică în campania electotrală.

Agenţia Naţională de Integritate (ANI) l-a reclamat la Parchetul instanţei supreme pe Liviu Pop, întrucât în calitate de ministru interimar al Educaţiei ar fi avantajat patrimonial Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, unde a fost secretar general anterior preluării portofoliului ministerial. ANI anunţa, vineri, că a constatat încălcarea regimului juridic privind conflictul de interese în materie penală şi indicii de comitere a infracţiunii de abuz în serviciu contra intereselor publice în cazul lui Liviu Pop, care este ministru delegat pentru Dialog Social în cadrul Ministerului Muncii. În 15 mai 2012, Liviu Pop a fost desemnat în funcţia de ministru interimar al Educaţiei, în prezent deţinând funcţia de ministru delegat pentru Dialog Social.

În perioada 1 decembrie 2007-17 mai 2012, Pop a exercitat funcţia de secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.Ulterior numirii în funcţia de ministru al Educaţiei, Liviu Pop a emis Ordinul 4.271/29 mai 2012 de modificare a Ordinului comun 4.576/2011 privind validarea fluxurilor financiare pentru cheltuielile de personal din învăţământul preuniversitar de stat, prin care nu se mai permitea reţinerea cotizaţiei sindicale de către unitatea de învăţământ, ordin contestat în instanţă de federaţiile sindicale din învăţămant, inclusiv de FSLI, instanţele de judecată pronunţându-se în sensul menţinerii ordinului comun ca fiind temeinic şi legal, potrivit ANI. Astfel, potrivit ANI, Liviu Pop, în calitate de ministru interimar al Educaţiei ar fi avantajat patrimonial Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, organizaţie cu care s-a aflat în raporturi de muncă în ultimii cinci ani.(IULIAN BADEA)

EVENIMENTUL ZILEI
Soft din România pentru şcoli din Kazakhstan

Informaticienii de la SIVECO au creat lecţii digitale care acoperă 23 de materii pentru şcolile din Kazakhstan

Zeci de informaticieni ai companiei SIVECO România lucrează de 7 luni într- un birou din Almaty, capitala Kazakhstanului, unde au pus la punct lecţii digitale care acoperă 23 de materii de la Matematică, Fizică până la Managementul producţiei în industria alimentară sau Utilaje şi compresoare folosite în industria frigotehnică.

Lecţiile vor fi utilizate în 530 şcoli gimnaziale, licee şi şcoli profesionale care vor dispune de software educaţional românesc. Astfel, se finalizează cu succes prima fază a unui proiect de anvergură cuprinzând dezvoltarea a 4.200 de lecţii interactive, în limbile rusă şi kazahă. „Până în 2015, elevii şi profesorii din peste 50% dintre şcolile din ţara noastră vor beneficia de soluţia de eLearning de la SIVECO Romania”, declară Yelena Artykbayeva, directorul departamentului de conţinut educaţional digital pentru gimnaziu şi liceu al Centrului Naţional de Informatizare din Kazakhstan.

SIVECO şi-a început expansiunea internaţională de peste 6 ani. Azi este prezentă în 22 de ţări de pe 4 continente, fiind printre puţinele firme din lume care exportă soluţii educaţionale. „Ca multe alte ţări din Comunitatea Statelor Independente, Kazakhstanul investeşte considerabil în educaţie, pentru că acesta e drumul sigur spre creşterea economică. Iar România exportă inteligenţă, marfa cea mai cautată oriunde în lume”, spune vicepreşedintele Florin Ilia, coordonatorul acestui proiect din partea SIVECO. (ANDREEA CIULAC)
JURNALUL NAŢIONAL
Liviu Pop va da în judecată Agenţia Naţională de Integritate. 
Ponta: Nu o să menţin în Guvern niciun ministru declarat incompatibil

Liviu Pop s-a prezentat, în această dimineaţă, la sediul Parchetului General, însă ministrul susţine că că pe numele său nu există o sesizare depusă de ANI. "În urma 'vizitei' din proprie iniţiativă de luni, 12 noiembrie, la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, am descoperit că nu există nicio sesizare depusă de ANI împotriva mea, lucru ce îmi întăreşte convingerea că am devenit ţinta jocurilor murdare duse în campania electorală. Încă o dovadă în plus că Agenţia se implică activ în campania electorală şi că faptele de care mă învinuiesc aceştia nu sunt adevărate. Toate aceste atacuri la adresa USL, manipularea electorilor prin dezinformări repetate şi vânătoarea membrilor cabinetului Ponta şi a candidaţilor USL la parlamentare sunt acţiuni de nepermis pentru o instituţie a statului ce ar trebui să fie apolitică", declară Liviu Pop, într-un comunicat de presă. "Vă informez pe această cale că împreună cu ajutorul unui avocat voi înainta demersurile necesare pentru a restabili atât onoarea mea, cât şi cea a guvernului din care fac parte, acţionând în instanţă Agenţia Naţională pentru Integritate", mai spune Liviu Pop, potrivit Agerpres.

ANI a anunţat săptămâna trecută că a sesizat Parchetul General în legătură cu săvârşirea de către Liviu Pop, fost ministru al Educaţiei, a infracţiunii de conflict de interese, precum şi de abuz în serviciu contra intereselor publice.

Pe 15 mai, Liviu Pop a fost desemnat în funcţia de ministru interimar al Educaţiei, iar în prezent deţine funcţia de ministru delegat pentru Dialog Social în cadrul Ministerului Muncii.

În perioada 1 decembrie 2007 - 17 mai 2012, Liviu Pop a exercitat funcţia de secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

ANI susţine că, după numirea în funcţia de ministru al Educaţiei, Liviu Pop a emis Ordinul nr. 4271/29.05.2012 de modificare a Ordinului comun nr. 4576/2011 privind validarea fluxurilor financiare pentru cheltuielile de personal din învăţământul preuniversitar de stat, prin care nu se mai permitea reţinerea cotizaţiei sindicale de către unitatea de învăţământ, ordin contestat în instanţă de federaţiile sindicale din învăţământ, inclusiv de Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, iar instanţele de judecată s-au pronunţat în sensul menţinerii ordinului comun ca fiind temeinic şi legal.

Astfel, Liviu Pop a avantajat patrimonial Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, organizaţie cu care s-a aflat în raporturi de muncă în ultimii cinci ani, încălcând astfel dispoziţiile în vigoare referitoare la conflict de interese şi abuz în serviciu contra intereselor publice, în materia legislaţiei penale. 

Ponta: Nu o să numesc şi nu o să menţin în Guvern niciun ministru declarat incompatibil

Premierul Victor Ponta a anunţat astăzi că nu va mai numi niciun ministru dacă are o hotărâre prin care este declarat incompatibil şi, de asemenea, niciun astfel de demnitar nu va mai rămâne în Guvern. "Este valabil în continuare, nu mai numesc niciun ministru în guvern care să aibă o hotărâre prin care este constatat incompatibil. Deocamdată, singurele decizii le-am primit de la dumneavoastră, de la televiziune. ANI, conform procedurii, a emis nişte constatări pe care după aceea trebuie să le certifice sau nu. Au fost multe cazuri în care constatările ANI au fost infirmate de instanţă, au fost cazuri cum e cazul domnului Diaconu, din păcate şi cu mare regret o spun, în care instanţa a dat dreptate celor de la ANI. Acolo dl Diaconu n-a mai fost ministru în ziua în care s-a pronunţat Înalta Curte de Casaţie de Justiţie. La fel se va întâmpla în cazul oricărui ministru, deci nu o să numesc şi nu o să menţin în guvern niciun ministru care are astfel de decizii. Deocamdată, există nişte acuzaţii şi aceste acuzaţii vor fi confirmate sau infirmate. Dacă sunt confirmate, niciunul dintre cei trei (Eduard Hellvig, Ovidiu Silaghi, Liviu Pop - n.r.) sau alţii nu vor mai face parte din Guvern. Speranţa dumneavoastră (n.r. a presei) că aţi putea face şi desface cumva Guvernul prin intermediul ANI e vană", a declarat premierul Ponta, la finalul reuniunii USL.

El a afirmat că, în urma unor ''editoriale care nu mai puteau fi oprite', ministrul pentru dialog social, Liviu Pop, s-a prezentat la Parchet degeaba, fără a exista de fapt o sesizare ANI împotriva sa. "Azi dimineaţă dl ministru Liviu Pop s-a prezentat la Parchet pentru că a citit în presă că s-a făcut o sesizare împotriva domniei sale legat de conflictul de interese. I s-a spus la Parchet că nu există nicio sesizare împotriva sa. Deci, procedura legală este următoarea: sesizăm presa, sesizăm editorialiştii, după care, la un moment dat, nu ştiu când, vom sesiza şi... Deci, dl Popa astăzi, disciplinat - i-am cerut şi lui şi domnilor Hellvig şi Silaghi să lămurească procedura, 'domnilor duceţi-vă cu documentele' - dl Pop disciplinat, cuminte, s-a dus la Parchet şi i s-a spus 'Vă mulţumim, nu există nicio sesizare ANI împotriva dumneavoastră, duceţi-vă la ziare (...), acolo să facă sesizarea împotriva dumneavoastră în prima zi a campaniei electorale. Aşa cu editorialele, nici nu mai puteau fi oprite", a mai spus copreşedintele USL.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Managementul proiectelor din fondurile europene va fi externalizat

Invocând explicit experienţa altor ţări şi implicit ineficienţa structurilor proprii, Guvernul se pregăteşte să externalizeze operaţiunile de evaluare şi derulare a proiectelor finanţate din bani europeni, după principiul mai bine mai târziu (majoritatea programelor operaţionale sunt suspendate) decât niciodată.

Ministrul Afacerilor Europene, Leonard Orban, insistă pe avantajele externalizării în condiţiile lipsei de „eficienţă" (asta ca să nu pronunţăm cuvinte mai grele, precum corup­ţie şi incompetenţă) a organismelor naţionale implicate în gestionarea banilor europeni. „Putem apela la externalizări, putem avea chiar organizaţii 100% private care să se ocupe de managementul proiectelor, se aplică şi în alte părţi reţeta asta, îmi amintesc de exemplu de cazul Portugaliei, care lucrează într-un mod asemănător cu banii din Fondul Social European". „Am discutat cu cei de la Banca Mondială şi cred foarte mult în expertiza externă, pentru că e greu ca doar din interior să faci reforma. La fonduri europene, chiar cred că trebuie să învăţăm din experienţa altor ţări şi să externalizăm cât putem de mult din evaluarea proiectelor. Ţinem totul la autorităţile de management, la acei funcţionari care sunt plătiţi cât sunt plătiţi, când poţi să externalizezi - şi Comisia Europeană îţi dă voie - cât mai mult din operaţiunile de evaluare şi derulare a proiectelor", afima săptămâna trecută şi Premierul Ponta. Guvernul va avea în luna decembrie o nouă discuţie cu oficialii Băncii Mondiale despre un tip de monitorizare şi expertiză externă.

Ce se va întâmpla însă în situaţia în care autorităţile locale de management ajung să se calce pe bătături cu privaţii cu aceleaşi atribuţii? Păi, nimic spectaculos. „Personalul va fi realocat în cadrul altor proiecte, există oricum un deficit cronic de personal în ceea ce priveşte lucrul cu fondurile europene", spune Leonard Orban.

Potrivit MAEur, rata de absorbţie a fondurilor europene ar putea ajunge până la sfârşitul anului la „minimum 15%" dacă se va decide de către Comisia Europeană în lunile următoare reluarea plăţilor pe unele dintre programele presuspendate. Momentan însă, stagnăm la 10%, cifră consemnată la nivelul lunii octombrie, nivel similar celui din iulie (iniţial, obiectivul fixat de autorităţi pentru 2012 era de 20%!).

Potrivit consultantului în fonduri europene Graţian Mărculescu, „corupţia şi politizarea excesivă a administraţiei publice locale, regionale şi naţionale sunt, probabil, cei mai importanţi factori în reducerea capa­cităţii de absorbţie a fondurilor europene".  Într-un articol din Europuls, acesta consideră că „cea mai relevantă disfuncţionalitate a sistemului de management al fondurilor europene, constatată în mai multe rânduri de Comisia Europeană, este faptul că autorităţile nu sunt capabile să oprească licitaţiile trucate sau îndoielnice, mai ales din zona achiziţiilor publice, unde încă se dau  contracte cu dedicaţie".(CRISTIAN DOGARU)
Traian Băsescu: Voi numi un PREMIER care să servească INTERESULUI NAŢIONAL. I-am scris lui Ponta în cazul celor patru demnitari incompatibili, vizam o REMANIERE. Raportul de ţară va fi DEZASTRUOS! 

România este suspectată că nu mai este capabilă să organizeze alegeri libere, după fraudele de la referendum, a spus, luni, preşedintele Traian Băsescu, menţionând că va trebui ca fraudele să fie investigate până la capăt.

Băsescu a spus, răspunzând unei întrebări, că va desemna, după alegeri, un premier care să servească interesului naţional, precizând că afirmaţiile politicienilor despre suspendarea sa nu îl impresionează şi că nu îi este frică de politicieni.

Întrebat ce variantă ia în calcul în contextul declaraţiilor lui Crin Antonescu privind posibila suspendare a preşedintelui dacă acesta nu va accepta premierul propus de USL dacă Uniunea câştigă alegerile, Băsescu a răspuns: "Eu iau în calcul varianta interesului naţional".

Traian Băsescu a apreciat că raportul MCV, ce urmează să fie prezentat în decembrie sau ianuarie, va fi unul "dezastruos", el menţionând că nici măcar nu s-a negociat desemnarea unui Avocat al Poporului. El a adăugat că va cântări greu şi negativ în raport şi "faptul că de circa 5 luni toate instituţiile statului sunt supuse unor atacuri continue", el menţionând, între altele, ANI, CC, Parchetul General.

ROMÂNIA LIBERĂ VĂ PREZINTĂ CELE MAI IMPORTANTE DECLARAŢII ALE PREŞEDINTELUI ÎN FORMAT LIVE TEXT:

"Vreau să fac foarte clar pentru toţi că nu este treaba mea bătălia politică. Ceea ce am de spus astăzi este în virtutea articolului 80, alin. 2 care îl obligă pe preşedinte să vegheze asupra bunei-funcţionări a instituţiilor statului. 

Mă simt responsabil pentru România şi am dreptul de a vorbi şi a spune adevărul.

Din punct de vedere politic, România este într-o situaţie dificlă, în modul în care este evaluată în UE şi NATO.

Urmarea evenimentelor din iulie - august, România este pusă sub semnul întrebării ca stat de drept - reducerea atribuţiunilor Curţii Constituţionale, demiterea fără motiv a avocatului poporului, suspendarea preşedintele, încercarea de fraudare a votului, încercarea de modifica listele electorale după consumarea referendumului. Toate acestea a făcut ca România să fie suspectată că nu mai respectă valorile statului de drept şi a UE. S-a stabilit un raport suplimentar al MCV care vizează instituţiile statului de drept.

Cel mai pregnant eveniment care i-a afectat pe români a fost în luna septembrie când s-a mers pe amânarea decizie în ceea ce priveşte aderarea la spaţiul Schengen deoarece am ieşit din criteriile politice. Pierderea neintrării în spaţiul Schengen îi vizează direct pe români şi economia românească.

Românii nu au câştigat niciun leu din demiterea Avocatului Poporului sau din modificarea Constituţiei. Aceste măsuri au fost luate de politicieni pentru a controla Justiţia.

Senatul a înfrânt prin vot hotărârea ÎCCJ în cazul unui senator aflat în incompatibilitate.

La Camera Deputaţilor s-a cerut începerea urmăririi penale pentru doi deputaţi. Camera a decis să blocheze această decizie. Este asta în folosul românilor?

Indiferent cât de vocali sunt politicienii la televiziuni, nu vor convinge pe nimeni că România şi-a însuşit valorile statului de drept atâta timp cât timp deciziile Justiţiei sunt blocate de Parlament în favoarea parlamentarilor.

ANI a constatat săptămâna trecută incompatibilitatea a patru demnitari. Nu a existat nicio reacţie decât cea de solidarizare faţă de cei patru demnitari. Nu au nicio legătură cu interesul pentru români aceste acţiuni.

În lume, dacă există suspiciuni de incompatibilitate, se demisionează. La noi se solidarizează. Efectele le vom vedea în raportul MCV când va fi emis. Cei care cred că aşa îşi vor subordona instituţiile statului greşesc! Cât timp sunt eu aici, aceste vor funcţiona independent. Atacurile continue venite dn partea politicienilor nu fac decât să arate că avem o clasă politică ce nu înţelege funcţionarea statului de drept.

Sunt un om care are experienţă şi percepţia corectă asupra modului în care se analizează lucrurile la Bruxelles. Va fi un raport dezastruos! Nici măcar nu s-a negociat desemnarea unui nou Avocat al Poporului. S-au respins tot timpul acţiunile justiţiei împotriva unor oameni politici importanţi. Sunt lucruri care ne trimit cu câţiva ani înapoi. Actuala majoritate trebuie să se întrebe dacă are vreo responsabilitate.

Am rugat Camera şi Senatul să revizuiască asupra deciziilor ANI şi ÎCCJ. L-am rugat şi pe premierul Ponta să verifice situaţia asupra celor 4 incompatibili. (REDACȚIA)
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