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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Copiii de profesori, mai egali decât alţii
Cadrele didactice au prioritate să-şi înscrie copiii în clasa pregătitoare sau în clasa I la altă şcoală decât sunt repartizaţi. În cazul în care numărul locurilor disponibile este mai mic decât numărul de înscrişi.

Copiii cadrelor didactice au întâietate la înscrierea în clasa pregătitoare sau în clasa I, chiar dacă părinţii nu lucrează la unitatea respectivă. Această facilitate acordată micuţilor ai căror părinţi lucrează în sistemul de învăţământ stârneşte controverse atât în rândul celorlalţi părinţi, cât şi în rândul autorităţilor care se ocupă de combaterea discriminării.

Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD) ia în calcul ipoteza contestării acestui criteriu, pe motiv că nu este tocmai legal. „Noi suntem nouă membri în Consiliu, iar oricine se poate sesiza. Am vorbit cu colegii mei despre acest aspect şi au zis că se vor gândi dacă fac autosesizare sau nu. Eu nu mă pot pronunţa acum dacă este discriminare sau nu, pentru că ar însemna să fac o antepronunţare. Ce pot spune este că nu văd justificarea obiectivă, motivul pentru care au introdus acest criteriu", a subliniat Istvan Haller, membru în Colegiul Director al CNCD.

„Un pic" nedrept

„Nu mi se pare normal ca băiatul meu să nu fie primit la o şcoală pe motiv că există un profesor care vrea neapărat să-şi înscrie copilul la aceeaşi unitate de învăţământ. Dacă nu sunt locuri, eu trebuie să-l las pe copilul venit din altă zonă şi să-l duc pe al meu în altă parte. De ce este acel copil privilegiat?", spune, Bogdan M. din Bucureşti, care are un copil pe care l-a înscris la o şcoală din sectorul 4.

Niciunii dintre profesori nu sunt total de acord cu aceste criterii generale ale legii. „Consider normal acest criteriu dacă părintele lucrează la instituţia la care doreşte să-şi înscrie copilul. Astfel, cadrului didactic i-ar fi mult mai uşor să-l controleze, să discute cu învăţătoarea mai îndeaproape, să nu aibă timpi morţi cu transportul. Măcar acest beneficiu să-l aibă angajaţii din sistem, dacă altele nu ni se acordă. În alte condiţii este un pic discriminatoriu, pentru că şi ceilalţi oameni au dreptul la acest lucru", a declarat Viorel Zâmbreanu, profesor de fizică la Colegiul Naţional „Octav Onicescu" din Bucureşti.

Există, în schimb şi alte păreri. „Nu este discriminare pentru că sunt peste tot astfel de criterii. În orice domeniu de activitate există o prioritate pentru cei care lucrează în sistemul respectiv. Angajaţii dintr-un sistem au nişte facilităţi pentru ei şi familia lor. Este o facilitate, nu discriminare. În cazul în care vrem să eliminăm aceste facilităţi, trebuie să o facem din toate sistemele, nu numai din Educaţie", a declarat Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiei de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar.

Poziţia autorităţilor

Faptul că au existat mereu facilităţi pentru copiii angajaţilor din sistemul de învăţământ nu este o noutate. „Este o metodologie dată de minister. Există cinci criterii generale şi nu pot să comentez despre ele. Îmi place sau nu-mi place, eu pun în aplicare metodologia", a comentat Cristian Alexandrescu, inspector şcolar al Capitalei.

Reprezentanţii ministerului susţin că nu este nimic în neregulă cu acest criteriu. „Metodologia de cuprindere a copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I pentru anul şcolar 2012-2013 a fost contestată în instanţă de patru ori de către diverse asociaţii de părinţi. În toate cele patru cazuri, instanţele au dat câştig de cauză MECTS. În aceste condiţii, criteriile de înscriere sunt parte integrantă a metodologiei, inclusiv criteriul privind existenţa unui document care dovedeşte că unul dintre părinţi este cadru didactic în învăţământ respectă prevederile legale în vigoare", este punctul de vedere al biroului de presă al MECTS.

Legea mai prevede şi alte excepţii. Prioritate la circumscripţie mai au şi copiii cu un grad de handicap, orfanii de ambii părinţi şi micuţii care provin din familii monoparentale. De asemenea, existenţa unui frate sau soră înscris deja la respectiva unitate de învăţământ constituie un avantaj.

"Nu văd justificarea obiectivă a criteriului conform căruia un copil cu părinţi care lucrează în învăţământ are prioritate.''(RAMONA DRAGOMIR)
Confuzie la Guvern în privinţa liceului romani: Premierul spune că se va preda în romani, iniţiatorii proiectului îl contrazic

Deputatul Varujan Pambuccian, unul dintre iniţiatorii proiectului liceului romani din sectorul 5, insistă că se va preda în limba română, doar că programa va conţine şi cursuri de limba şi de civilizaţie romani, şi spune că premierul a greşit atunci când a folosit expresia „predare în limba romani”. 

Prim-ministrul Răzvan Mihai Ungureanu a anunţat azi intenţia Guvernului de a înfiinţa un liceu romani, într-o cazarmă dezafectată din sectorul 5. "Vom putea, în fine, oferi comunităţilor de romi posibilitatea de a-şi educa copiii într-un liceu care să aibă şi linie de predare în limba romani. Este un gest foarte bun şi vă rog să îl puneţi în balanţă cu eforturile Guvernului de a acomoda puncte de vedere nu diferite, ci puncte de vedere aproapre similare, care merg către ceea ce aşteptăm cu toţii: o societate civilizată şi construită european", a spus Ungureanu, potrivit agenţiei Mediafax.

Varujan Pambuccian insistă că este vorba de o “scăpare”: “Nu s-a pus problema predării în limba romani. Este o greşeală de exprimare, atât”, explică deputatul.

De la toamnă, în Sectorul 5 din Capitală ar putea exista primul liceu romani din ţară. Decizia s-a luat în şedinţa de luni a Coaliţiei, cea în care s-a purtat şi discuţia finală pe marginea predării în maghiară la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Târgu-Mureş.  

Ideea unui liceu romani datează de vreo doi-trei ani şi aparţine deputaţilor Varujan Pambuccian şi Nicolae Păun. Organizaţiile de romi consideră că apariţia liceului ar fi “o formă gravă de segregare” şi au reacţionat imediat. Marian Daragiu, sociolog şi totodată activist rom, a declarat: „Salutăm interesul Guvernului pentru comunitatea romă, însă regretăm că suntem prinşi astfel în conflictul din Coaliţia de guvernământ”. 

Daragiu este convins că decizia s-a luat în contextul discuţiilor aprinse purtate în Coaliţie pe subiectul liniei în limba maghiară de la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Târgu-Mureş. Asta e o mare greşeală, în opinia sociologului: „Să nu ne compare pe noi cu minoritatea maghiară. Pentru incluziune este nevoie de clase mixte, unităţile separate nu fac decât să-i izoleze pe copii romi”. Eventualul liceu romani ar fi "o formă garvă de segregare", potrivit sociologului.

Alianţa Civică Democrată a Romilor  (ACDR), în care activează şi Daragiu, „consideră că este important ca elevii romi să înveţe alături de colegii lor români, maghiari şi de alte etnii. Astfel se pregătesc pentru o integrare socială, economică şi culturală armonioasă”, potrivit unui comunicat primit la redacţie. (MARIANA BECHIR)
Vanghelie: Liceul în romani ajută copiii care nu merg la şcoală
Primarul sectorului 5, Marian Vanghelie, a declarat, marţi, că ideea înfiinţării unui liceu cu o linie de predare în limba romani este una foarte bună, el precizând că acest liceu îi va ajuta pe copiii rromi care nu au posibilitatea să meargă la şcoală.

„Este o idee foarte bună. Iniţiativa domnului Nicolae Păun, care este şi preşedintele Partidei Romilor, este una benefică în Sectorul 5, mai ales că el trebuie să se adreseze chiar acestei categorii", a precizat Vanghelie.

Vanghelie consideră că soluţia pentru combaterea abandonului şcolar în rândul copiilor rromi, dar şi a copiilor săraci din zonă este un sistem integrat de învăţământ, care să fie conform normelor europene. „Există mulţi copii romi care nu au posibilitatea să meargă la şcoală şi nu merg la şcoală şi eu cred că un sistem integrat de învăţământ, care să fie conform normelor europene, este soluţia nu numai pentru copiii romi, dar pentru toţi copiii săraci din zonă", a spus Vanghelie.

Deputatul Nicolae Păun a precizat, pentru Mediafax, că ideea unui liceu care să aibă şi predare în limba romani îi aparţine, însă, pentru a pune ideea în practică a găsit sprijin la Ministerul Apărării, dar şi la premierul Ungureanu.

Premierul Ungureanu a afirmat, în şedinţa de marţi a Guvernului, că înfiinţarea liceului este o idee bună şi a întrunit consensul coaliţiei. „Vom putea, în fine, oferi comunităţilor de romi posibilitatea de a-şi educa copiii într-un liceu care să aibă şi linie de predare în limba romani. Este un gest foarte bun şi vă rog să îl puneţi în balanţă cu eforturile Guvernului de a acomoda puncte de vedere nu diferite, ci puncte de vedere aproapre similare, care merg către ceea ce aşteptăm cu toţii : o societate civilizată şi construită european", a spus Ungureanu.

În opinia Alianţei Civice Democrate a Romilor, gestul Guvernului este unul de aplaudat, însă rezolvarea este una greşită, având în vedere că se încearcă „rearea unor instituţii educaţionale separate pentru copiii rromi şi cei săraci".(ALINA BREBENEL)
Sociolog rom: Un eventual liceu romani, „o formă gravă de segregare”

Sociologul Marian Daragiu consideră că decizia de înfiinţare a unui liceu romani este o formă gravă de segregare care va duce decât la izolarea tinerilor romi, nicidecum la integrarea lor, aşa cum susţin iniţiatorii proiectului acceptat în şedinţa de ieri a Coaliţiei.

De la toamnă, în Sectorul 5 din Capitală ar putea exista primul liceu romani din ţară. Decizia s-a luat în şedinţa de luni a Coaliţiei, cea în care s-a purtat şi discuţia finală pe marginea predării în maghiară la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Târgu-Mureş. Ideea unui liceu romani datează de vreo doi-trei ani, a explicat deputatul Varujan Pambuccian, care insistă că nu există absolut nicio legătură între universitatea în limba maghiară şi viitorul liceu din sectorul 5. „Ce-i drept, faptul că ideea a fost acceptată foarte repede în Coaliţie a fost o surpriză plăcută”, recunoaşte Pambuccian.

„O formă gravă de segregare”

Marian Daragiu, sociolog şi totodată activist rom, crede exact contrariul: „Salutăm interesul Guvernului pentru comunitatea romă, însă regretăm că suntem prinşi astfel în conflictul din Coaliţia de guvernământ”. Daragiu este convins că decizia s-a luat tocmai în contextul discuţiilor aprinse purtate în Coaliţie pe subiectul predării în limba maghiară la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Târgu-Mureş. Asta e o mare greşeală, în opinia sociologului: „Să nu ne compare pe noi cu minoritatea maghiară. Pentru incluziune este nevoie de clase mixte, unităţi separate nu fac decât să-i izoleze pe copii romi”. În opinia sa, eventualul liceu romani ar fi "o formă garvă de segregare".

Alianţa Civică Democrată a Romilor  (ACDR), în care activează şi Daragiu, „consideră că este important ca elevii romi să înveţe alături de colegii lor români, maghiari şi de alte etnii. Astfel se pregătesc pentru o integrare socială, economică şi culturală armonioasă”, potrivit unui comunicat primit la redacţie.

Liceu în limba română

Liceul ar putea fi deschis, în toamnă, într-o cazarmă dezafectată din Sectorul 5 care nu a fost încă identificată.  Se va preda în limba română, dar vor exista cursuri de limba şi de civilizaţia romani. Autorităţile vor asigura cel puţin o masă caldă pe zi.(REDACTIA)
COTIDIANUL
Mădălin Voicu: Liceul pentru romi, adus în discuţie pentru a dilua subiectul UMF Tg Mureş

Anunţul privind înfiinţarea unui liceu pentru romi a fost lansat pentru a dilua subiectul de la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) Târgu Mureş, a declarat marţi, deputatul Mădălin Voicu, citat de Mediafax. El a precizat că romii nu vor să fie separaţi de majoritari, ci vor să fie integraţi.   

Politicianul de etnie romă, Mădălin Voicu, consideră că informaţia a fost expusă greşit, în opinia sa nefiind vorba de un liceu la care să înveţe doar romii sau în care să se vorbească numai limba romani. (REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Nepăsarea face victime în rândul elevilor
Un copil, elev de clasa a doua, a murit, la începutul acestei săptămâni, după ce a căzut în haznaua din curtea unei şcoli în comuna dâmboviţeană Viişoara. Incidentul a avut loc în recreaţie, când mai mulţi elevi au sărit pe dalele de beton care acopereau haznaua. Acestea s-au desprins, iar trei dintre copii au căzut în interior.

Doi dintre ei au fost scoşi de cadrele didactice, al treilea fiind găsit, la minute bune, de pompieri, decedat.

În stilul arhicunoscut, pe plaiurile dâmboviţene este nevoie de o tragedie pentru a se lua măsuri în vederea evitării altora. Mai ales în mediul rural, problema supravegherii elevilor este deficitară. Dezinteresul multor cadre didactice, la care se adaugă precaritatea dotărilor din şcolile respective, multe dintre acestea fiind veritabile şantiere tot timpul anului, sunt elemente care conduc la tragedii similare. De prea multe ori, elevii nu sunt supravegheaţi şi lăsaţi să se joace în zone care ar trebui cu desăvârşire interzise. Este greu de crezut că elevii au sărit, în ziua incidentului, în premieră pe dalele de beton care acopereau haznaua.

În nenumărate şcoli, toaletele sunt încă în fundul curţii, iar sălile de clasă reprezintă veritabile focare de infecţie, apa rece şi canalizarea fiind un lux inaccesibil multor elevi de la sate. 
Cazul este cercetat de procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Târgovişte. Şi de această dată, se vor căuta şi se vor găsi vinovaţi conjuncturali, fără, însă, ca sistemul educaţional să devină mai eficient măcar în urma acestei tragedii. Schimbarea din funcţie a directoarei şcolii, Loredana Stan, decisă ieri de ISJ, nu poate rezolva în niciun caz una dintre  problemele grave ale învăţământului rural.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Directoarea şcolii în care trei eleve au căzut în hazna a fost demisă
Conducerea Inspectoratului Şcolar Dâmboviţa acuză directoarea că nu a supravegheat corect elevii, motiv pentru care o fetiță de opt ani și-a pierdut ieri viața după ce-a căzut în WC-ul din curtea școlii.  "Directoarea şcolii din Viişoara, Loredana Stan, a fost demisă, principalul motiv fiind nesupravegherea elevilor. Directoarea era în funcţie cu delegaţie'', a precizat, pentru Agerpres, inspectorul şcolar general Ion Sorin.

Dosar penal

Trei eleve de clasa a doua au căzut în hazna luni, una dintre ele fiind scoasă decedată. "Cele trei fetiţe au căzut în hazna, în timpul recreaţiei, două au fost scoase de un angajat al unităţii de învăţământ, iar lipsa celei de-a treia eleve a fost observată mai târziu, când au fost reluate cursurile şi învăţătoarea a făcut prezenţa în clasă. În cauză a fost deschis un dosar penal", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie Judeţean (IPJ) Dâmboviţa, Raluca Florescu. În urma incidentului şi Inspectoratul Şcolar a demarat o anchetă, prima măsură fiind demiterea directorului şcolii din Viişoara.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Copiii care nu merg la grădiniţă, primii care abandonează şcoala
Asociaţia Ovidiu Rom a lansat ieri o campanie de informare pentru promovarea educaţiei timpurii, care urmăreşte să-i aducă la grădiniţă pe copiii de trei ani care provin din familii sărace. 
Liliana Preoteasa, director în cadrul Ministerului Educaţiei, a precizat că nefrecventarea grădiniţei este una din cauzele principale pentru care copiii săraci ajung să abandoneze şcoala după primii ani. "Achiziţiile fundamentale se fac la această vârstă mică, iar cei care nu beneficiază de educaţie timpurie recuperează greu, iau note proaste şi nu au nicio plăcere să meargă la şcoală".

Stimulaţi cu bani

Pentru a-i aduce pe cei mici la grădiniţă, Ovidiu Rom oferă tichete sociale familiilor sărace, cu condiţia ca cel mic să nu absenteze, iar părinţii să participe la lecţii deschise şi să ajute educatoarea în clasă, o dată pe lună.

Tichetele, de 50 de lei, sunt oferite lunar. Leslie Hawke, fondatoarea Asociaţiei, spune că sprijinul financiar este "crucial" pentru a-i determina pe părinţii din comunităţile sărace să-şi dea copiii la grădiniţă. "E greu pentru părinţi să se trezească dis de dimineaţă pentru a-şi duce copilul la grădiniţă, care e la câţiva kilometri distanţă de casă, când ei nu au nici măcar hainele necesare". Peste 80% din copiii care au primit tichete sociale au mers zilnic la şcoală ori grădiniţă(CRSITINA OLIVIA MOLDOVAN)
Liceu cu predare în limba romani în sectorul lui Vanghelie
Guvernul va decide înfiinţarea unui liceu cu linie de predare în limba romani, liceu care va funcţiona într-o clădire a unei cazarme dezafectate din sectorul 5 şi va oferi zilnic elevilor romi cel puţin o masă caldă.

 Premierul Mihai Răzvan Ungureanu a afirmat, în şedinţa de astăzi a Executivului, că înfiinţarea liceului reprezintă iniţiativa deputataţilor din grupul minorităţilor naţionale Varujan Pambuccian şi Nicolae Păun şi a întrunit consensul coaliţiei. "Vom putea, în fine, oferi comunităţilor de romi posibilitatea de a-şi educa copiii într-un liceu care să aibă şi linie de predare în limba romani. Este un gest foarte bun şi vă rog să îl puneţi în balanţă cu eforturile Guvernului de a acomoda puncte de vedere nu diferite, ci puncte de vedere aproapre similare, care merg către ceea ce aşteptăm cu toţii : o societate civilizată şi construită european", a spus Ungureanu.

Pentru înfiinţarea liceului, Ministerul Apărării a pus la dispoziţie clădirea unei cazarme dezafectate din sectorul 5, a declarat deputatul Varujan Pambuccian. Acesta a precizat că înfiinţarea liceului are drept scop scăderea abandonului şcolar în rândul elevilor romi şi inserţia lor socială. Predarea în cadrul liceului, a mai spus Pambuccian, va fi realizată exclusiv în limba română, dar elevii vor urma totodată cursuri de limbă şi civilizaţie romani. Liceul va asigura elevilor, de asemenea, cel puţin o masă caldă, cel mai probabil prânzul. (REDACTIA)
Ghiozdanele prea grele distrug spatele copiilor
Un număr din ce în ce mai mare de copii au probleme grave la nivelul coloanei vertebrale din cauza ghiozdanelor din ce în ce mai grele pe care le cară pentru şcoală, în care au pe lângă numeroase caiete şi cărţi, pachetul de şcoală şi apă. Jumătate dintre copii se plâng de dureri de spate până la vârsta de 14 ani, iar medicii spun că numărul micuţilor cu scolioză (coloana în formă de "S") este în creştere. Doctorii afirmă că riscul să apară probleme creşte atunci când copiii cară pe umeri mai mult de 15% din greutatea lor. (REDACTIA)
Programele şcolare, dezbătute de sindicate
Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ organizează miercuri, 14 martie 2012, la nivel naţional, dezbaterea publică privind proiectele programelor şcolare pentru clasa pregătitoare. Discuţiile reunesc peste 600 de profesori şi au loc în peste 20 de judeţe şi în Capitală. Raportul dezbaterii, cu problemele identificate, va fi înaintat săptămâna viitoare conducerii Ministerului Educaţiei. (REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Vanghelie: Ideea înfiinţării unui liceu în limba romani în Sectorul 5, foarte bună

Primarul Sectorului 5, Marian Vanghelie, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, că ideea înfiinţării unui liceu în limba romani în sectorul său este una foarte bună, el precizând că acest liceu îi va ajuta foarte mult pe copiii romi care nu au posibilitatea de a merge la şcoală.

"Este o idee foarte bună. Iniţiativa domnului Nicolae Păun, care este şi preşedintele Partidei Romilor, este una benefică în Sectorul 5, mai ales că el trebuie să se adreseze chiar acestei categorii", a precizat Vanghelie.

El a arătat că un sistem integrat de învăţământ reprezintă soluţia pentru copiii romi, dar şi pentru copiii săraci din Sectorul 5. "Există mulţi copii romi care nu au posibilitatea să meargă la şcoală şi nu merg la şcoală şi eu cred că un sistem integrat de învăţământ, care să fie conform normelor europene, este soluţia nu numai pentru copiii romi, dar pentru toţi copiii săraci din zonă", a spus Vanghelie.

Deputatul grupului minorităţilor naţionale Nicolae Păun a declarat, marţi, că proiectul de înfiinţare a unui liceu în care să se predea limba romani ca şi materie obligatorie îi aparţine, el menţionând că a găsit înţelegere la ministrul Apărării şi la premier.

Guvernul va decide înfiinţarea unui liceu cu linie de predare în limba romani, liceu care va funcţiona într-o clădire a unei cazarme dezafectate din sectorul 5 şi va oferi zilnic elevilor romi cel puţin o masă caldă.

Premierul Mihai Răzvan Ungureanu a afirmat, în şedinţa de marţi a Executivului, că înfiinţarea liceului reprezintă iniţiativa deputataţilor din grupul minorităţilor naţionale Varujan Pambuccian şi Nicolae Păun şi a întrunit consensul coaliţiei. "Vom putea, în fine, oferi comunităţilor de romi posibilitatea de a-şi educa copiii într-un liceu care să aibă şi linie de predare în limba romani. Este un gest foarte bun şi vă rog să îl puneţi în balanţă cu eforturile Guvernului de a acomoda puncte de vedere nu diferite, ci puncte de vedere aproapre similare, care merg către ceea ce aşteptăm cu toţii : o societate civilizată şi construită european", a spus Ungureanu.

Faptul că Guvernul încearcă să implementeze soluţii pentru creşterea accesului la educaţie al copiilor romi este salutar, însă tentativa de a rezolva o problemă socială prin crearea unor instituţii educaţionale separate este una confuză şi greşită, opinează Alianţa Civică Democrată a Romilor (ACDR). În opinia conducerii ACDR, liceul pentru romi va conduce la segregare etnică şi nu la integrarea acestei etnii.(REDACTIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Sindicatele jurnaliştilor cer demiterea şefului Agerpres. Replica acestuia: “Aberaţii!”
Un nou scandal în instituţiile de presă bugetare: sindicaliştii din MediaSind solicită demisia directorului Agerpres, Ioan Roşca, cerând anchetarea de către o comisie parlamentară a modului “dictatorial” în care acesta a condus agenţia de presă a statului.

În replică, Ioan Roşca a declarat, pentru Mediafax, că sindicaliştii nu pot cere numirea unui nou director, ci doar premierul poate face acest lucru. El l-a acuzat liderul sindical, Cristi Godiac, că urmăreşte avantaje personale prin aceste cereri. "Vrea să păstreze o serie de avantaje în calitate de lider sindical. (...) Pentru că eu am refuzat să-i acord tot felul de avantaje nelegale, a început un război", mai spune Roşca despre Cristi Godinac. 
Roşca a precizat că, în cazul său, a fost dată o hotărâre a Camerei Deputaţilor, conform căreia mandatul directorului general al Agenţiei Naţionale de Presă Agerpres este prelungit până la numirea unui director nou. "M-au menţinut în funcţie în ideea unei bune performanţe", a spus Ioan Roşca, precizând că a fost numit director general al Agerpres la propunerea fostului premier Adrian Năstase, iar prim miniştrii care au urmat puteau să propună un nou director, dar nu au făcut-o. "Acum ar putea domnul Ungureanu (Mihai Răzvan Ungureanu, n.r.). Dacă dumnealui se gândeşte să numească pe altcineva, poate propune. Dar asta nu face un sindicat", a spus Ioan Roşca.

Ioan Roşca a mai precizat că nu are o vârstă de pensionare, aşa cum susţine Cristi Godinac, el fiind demnitar. Potrivit Legii nr.19/2003 privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Presă Agerpres, funcţia de director general al instituţiei este asimilată celei de secretar de stat. "El (Cristi Godinac, n.r.) mă scoate la pensie, deşi demnitarii nu au o vârstă de pensionare. (...)Pensionarea mea este un act de opţiune personală", a spus Roşca.

În privinţa acuzaţiilor legate de modul în care a condus Agerpres, Roşca a răspuns: "Dacă făceam un singur abuz care să coste Agerpres un singur leu, eram anchetat de Curtea de Conturi. Agerpres este a patra instituţie din ţară care are un Certificat de conformitate din partea Curţii de Conturi - dovadă a desfăşurării programelor financiare fără niciun reproş".(IOANA OANCEA)
Poşta Română va reveni în iunie la programul de lucru normal şi la nivelul de salarizare de sută la sută

Poşta Româna nu va face alte concedieri în afara celor asumate de Guvernul României prin Memorandumul cu Fondul Monetar International (FMI) şi în luna iunie, cel mai probabil, compania va revenii la programul de lucru normal şi la nivelul de salarizare de sută la sută, cu acordarea tichetelor de masă aferente, a declarat, marti, directorul general al CN Poşta Româna SA, Dumitru Daniel Neagoe. “În cursul anului 2012, Poşta Româna nu va face alte concedieri în afara celor asumate de Guvernul României prin Memorandumul cu FMI. Aceste disponibilizări au fost deja anunţate şi este vorba de 618 angajaţi la nivel naţional care vor primi salarii compensatorii, aşa cum prevede Contractul Colectiv de Muncă”, se arată într-un comunicat al Companiei Nationale Poşta Română (CNPR), citat de Agerpres.

De asemenea, conducerea CNPR a luat, încă de săptămâna trecuta, decizia ca, din luna aprilie a anului curent, cele doua zile libere neplătite ale angajaţilor să se reducă la una singura, urmând ca, cel mai probabil din luna iunie, sa se revina la programul de lucru normal, dar şi la nivelul de salarizare de 100% şi la acordarea tichetelor de masă aferente. 'Cifrele consemnate în ultima perioadă ne permit sa reducem zilele libere neplătite, de la două la una singură, urmând ca din luna iunie, cel mai probabil, să se revina la programul de lucru normal şi la nivelul de salarizare de sută la sută, cu acordarea tichetelor de masă aferente. Este vorba de o măsură cumpătată, luată astfel încât operatorul naţional poştal să nu ajungă din nou în postura în care să înregistreze pierderi lunare. Totodată, vorbim de o decizie care să nu compromită rezultatele pe care împreuna am reuşit să le obţinem, dar şi o redresare salarială meritată de angajaţi, ca urmare a solidarităţii şi înţelegerii de care au dat dovadă pe parcursul unui an dificil', a declarat, marti, directorul general al CN Poşta Româna SA, Dumitru Daniel Neagoe. Acesta a precizat că Poşta Română a încheiat şi programul de restructurare a reţelei postale, conform programului stabilit cu reprezentantii FMI, în ceea ce priveşte comasarea numărului de oficii poştale la nivel naţional.

Conform Memorandumul încheiat de Guvernul României sş Fondul Monetar International, cel puţin 600 de angajaţi ai Poştei Române trebuie disponibilizaţi pâna la sfârşitul lunii martie 2012, dintr-un total de 35.000 de angajaţi. 

Poşta Română trebuie să mai închidă 100 de unităţi până la sfârşitul lunii aprilie

De asemenea, Poşta Română trebuie să închidă 135 de subunităţi poştale, astfel încât, la finele lunii aprilie 2012, numărul acestora sa fie de 5.700. Numărul oficiilor poştale a scăzut anul trecut de la 7.100 la 5.835 de unităţi la finele lui 2011. Conform Memorandumului, autorităţile trebuie să găsească, pâna la sfârşitul lunii iunie 2012, un investitor strategic care va prelua 20% din acţiunile CNPR, în urma unei majorări a capitalului social. Termenul iniţial pentru privatizarea Poştei Române, prin majorare de capital social, era sfârşitul lunii martie 2012. 

CNPR şi-a diminuat pierderile considerabil în ultimul an, de la 28 de milioane de euro în 2010 la 4,3 milioane de euro la finele anului 2011. În ianuarie 2012, compania a raportat un profit brut de 1,4 milioane de euro, cu 16,6% mai mare decât cel înregistrat în luna decembrie a anului precedent. Aproximativ 100 de lucrători poştali au pichetat marţi sediul Companiei Naţionale Poşta Română solicitând, în principal, majorarea salariilor.

În urma acordului încheiat de CN Posta Româna S.A. cu Sindicatul Lucratorilor Poştali din România, reprezentanţii Sindicatului Lucrătorilor Poştali din România au declarat ca vor propune filialelor judeţene renunţarea la acţiunile de protest. CN Poşta Româna SA este operatorul naţional din domeniul serviciilor postale, având drept actionar majoritar statul român, reprezentat de Ministerul Comunicaţiilor şi Societatii Informationale cu 75% din pachetul de acţiuni şi Fondul Proprietatea cu 25 de procente. Poşta Română gestionează în prezent 5.800 unităţi teritoriale şi are 35.000 de angajaţi.(DIANA STATE)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Premierul și liderii Coaliției au convenit înfiinţarea secţiei maghiare la UMF Târgu-Mureş!

Hotărârea de Guvern privind înfiinţarea secţiei maghiare la UMF Târgu-Mureş va fi aprobată astăzi, urmând ca textul acesteia să lansat în dezbatere timp de zece zile. Proiectul a fost deja inclus pe ordinea de zi a şedinţei Executivului de astăzi, completată în premieră cu o categorie denumită "proiecte urgente", astfel încât să nu existe o listă suplimentară, conform solicitării premierului Ungureanu. "A fost luată decizia ca proiectul să fie aprobat azi în Guvern în primă lectură şi să fie lansat apoi în dezbatere publică timp de zece zile, după care va fi dat avizul final", au declarat agenţiei MEDIAFAX surse oficiale.

Scandal politic pricinuit de crearea secţiei maghiare la UMF

Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a revenit aseară la Guvern pentru a se asigura că proiectul hotărârii privind înfiinţarea unei linii maghiare de învăţământ la UMF Târgu Mureş va fi inclus pe ordinea de zi a şedinţei de astăzi a Executivului în forma convenită iniţial. Hunor a declarat anterior că în coaliţie s-a decis, luni, elaborarea unei hotărâri de Guvern pentru înfiinţarea unei linii maghiare de învăţământ la Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) din Târgu Mureş, aceasta urmând să intre în şedinţa de Guvern de astăzi.

Rectorul UMF Târgu Mureş: Hotărârea de Guvern privind înfiinţarea liniei maghiare poate fi atacată în justiţie

Rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie Târgu Mureş, Constantin Copotoiu, a declarat ieri că nu crede că va fi emisă o hotărâre de Guvern privind înfiinţarea unei linii maghiare de învăţământ, însă, dacă va fi cazul, HG respectivă poate fi atacată în justiţie. (REDACȚIA)

PNL Mureş: HG privind UMF este ilegală şi abuzivă

Preşedintele PNL Mureş, Ciprian Dobre, afirmă că Hotărârea de Guvern care priveşte UMF Târgu Mureş are un conţinut „abuziv şi „ilegal" şi continuă linia compromisurilor începută de Guvernul Boc. Deputatul Ciprian Dobre a anunţat într-un comunicat transmis agenţiilor de presă că „a luat act cu îngrijorare de Hotărârea de Guvern prin care, în mod abuziv şi ilegal se încearcă înfiinţarea unei Facultăţi de Medicină şi Farmacie cu predare în limba maghiară".

Potrivit sursei citate, „PNL Mureş consideră că, prin acest proiect, Guvernul condus de un fost şef de serviciu de informaţii nu face decât să continue linia compromisurilor începută de către fostul prim-ministru Emil Boc. Aşa-numita soluţie aleasă de guvernanţi nu este altceva decât o tentativă disperată de a satisface pretenţiile electorale ale UDMR, dar fără a recunoaşte deschis acest lucru". Dobre a subliniat, în comunicat, că separarea pe criterii etnice este anormală, considerând că soluţia găsită de Guvern problemei UMF Târgu Mureş „demonstrează, încă, o dată, că Guvernul Ungureanu nu este decât o marionetă fragilă, inventată de Traian Băsescu cu scopul de a salva actuala coaliţie de la prăbuşire". Liderul libaral susţine că aplicarea Hotărârii de Guvern adoptată marţi va reprezenta o „imixtiune nepermisă a politicului în viaţa universităţii de stat".

PNL Mureş a cerut partidelor politice şi tuturor forţelor responsabile, reprezentanţilor societăţii civile, cadrelor din întregul sistem de învăţământ şi studenţilor să se opună „prin toate mijloacele legitime şi legale" utilizării „instituţiilor de învăţământ ca monedă de schimb politic".

Premierul Mihai Răzvan Ungureanu a declarat, marţi, la încheierea şedinţei de Guvern, că s-a găsit o soluţie tehnică de înfiinţare a liniei de învăţământ cu predare în limba maghiară la UMF Târgu Mureş, astfel încât studenţii să fie minim afectaţi. Premierul a precizat, de asemenea, că a avut o discuţie, luni seară, şi cu liderul studenţilor din Târgu Mureş. (ALINA BREBENEL)

Alegerile locale vor avea loc pe 10 iunie
Guvernul a decis, ieri, prin hotărâre, ca alegerile locale să fie organizate la data de 10 iunie 2012.

Data fusese stabilită, în principiu, de liderii Coaliţiei, în urmă cu trei săptămâni. În şedinţa de ieri s-a hotărât alocarea a aproximativ 100 de milioane de lei pentru organizarea alegerilor locale din acest an, cu o treime mai mult decât la scrutinul din urmă cu patru ani. Pentru alegerile locale din 2008, organizate în două tururi de scrutin, Guvernul a alocat 66 de milioan de lei.

În cadrul sufragiului din 10 iunie, cetăţenii vor alege consilierii locali, consilierii judeţeni, primarii şi preşedinţii Consiliilor Judeţene. Spre deosebire de alegerile anterioare, nu se va organiza un al doilea tur de scrutin pentru primari.

Conform Legii privind organizarea alegerilor pentru administraţia locală, campania electorală începe cu 30 de zile înaintea datei scrutinului şi se încheie în ziua de sâmbătă care precede data alegerilor, la ora 7.00.

PDL a ratat comasarea

În campania electorală, candidaţii au dreptul să-şi exprime opiniile prin mitinguri, adunări, şi prin intermediul presei scrise sau audiovizuale.La sfârşitul anului trecut, Guvernul şi-a angajat răspunderea în Parlament pentru comasarea alegerilor locale cu cele parlamentare.

În acest fel, alegerile ar fi avut loc în cel mult trei luni  de la expirarea mandatului Parlamentului, în noiembrie 2012. Curtea Constituţională a decis, însă, în luna ianuarie, că organizarea alegerilor locale şi parlamentare la aceeaşi dată determină încălcarea dreptului de a fi ales.(SEBASTIAN ZACKMANN)
COTIDIANUL
Fostul profesor de sport de la liceul Jean Monnet s-a retras la o mânăstire

Dan Octavian Vişan, fostul profesor de la liceul "Jean Monnet" din Bucureşti, care este acuzat că a întreţinut relaţii sexuale cu o minoră, conform Antena3.ro, s-a retras la o mânăstire de maici!

Vişan a cerut în instanţă să i se ridice restricţia impusă iniţial de magistraţi, de a nu părăsi Bucureştiul, pentru a pleca la o mânăstire, să se roage. După ce judecătorii i-au înlocuit restricţia de a părăsi Capitala cu aceea de a nu părăsi ţara, Vişan s-a retras la mânăstirea Văratec din comuna nemţeană Agapia, acolo unde slujeşte duhovnicul său. Dan Octavian Vişan a fost arestat preventiv în noiembrie, după ce a fost acuzat de viol de către o elevă de la liceul "Jean Monnet". Din lipsă de probe, acesta a fost eliberat la începutul anului însă va fi judecat în libertate. Dacă va fi găsit vinovat, dascălul poate sta după gratii între 3 şi 10 ani de închisoare.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
MRU: "Mărirea salariilor e în programul de guvernare (...) Am simţit nevoia să dau şi un semnal de încurajare pentru mediul privat, dar fără termen de timp"
Priorităţile lui Ungureanu:

· Un minim de optimism pentru cei care au suferit cel mai mult în criză

· Un minim de energie pentru o economie care tuşeşte stând"

Premierul Mihai Răzvan Ungureanu spune că majorarea salariilor în sectorul bugetar este prioritară, dar că nu este exclusă nici reducerea CAS. "Tentaţia este să pui cele două opţiuni (salariile bugetarilor şi reducerea CAS - n.red.) în contradicţie când de fapt ele sunt într-o succesiune logică. Mărirea salariilor bugetarilor este în programul de guvernare (...) În aceeaşi măsură am simţit nevoia să dau un semnal de încurajare pentru mediul privat, dar fără să dau un termen de timp", a spus premierul, precizând că o decizie exactă poate fi luată abia pe baza datelor economice care sosesc în luna aprilie. "Avem nevoie să repornim economia românească, iar consumul este cel mai bun motor. Nu înseamnă că este singurul şi nu trebuie să cădem în capcana de-a ne baza exclusiv pe consum, cum s-a întâmplat în trecut. (...) Economia nu o poţi pune în funcţiune cu o singură măsură. Îmi doresc să aduc în primul rând un minim de optimism pentru cei care au suferit cel mai mult în criză şi în al doilea rând un minim de energie pentru o economie care tuşeşte stând".(CODRIN UNGUREANU)
ZIARUL FINANCIAR

Reacţii la decizia de majorare a salariilor bugetarilor: Salariile pot aduce mai mult consum, dar să nu apară majorări de taxe

Va creşte automat consumul odată cu majorarea salariilor bugetarilor? Da, dacă ascultăm tabăra guvernamentală. Nu este obligatoriu, pentru că oamenii ar putea fi tentaţi să economisească şi nu să consume, spun economiştii şi oamenii din business.

Vorbim de creşteri salariale, dar nu şi de productivitate

Oamenii din mediul de business - care ar trebui să simtă direct beneficiile măsurilor guvernamentale - îşi pun şi nu prea mari speranţe în noua filosofie îmbrăţişată de administraţie. Pentru că, spun unii dintre ei, o parte a consumului anticipat ar putea merge spre bunuri din import.

"Personal, cred că pe fondul unor nevoi reprimate timp de 2-3 ani, precum şi pe fondul unei mici creşteri a încrederii generale, în mod real această creştere anunţată a salariilor bugetarilor va merge probabil integral în consum. Asta nu poate fi un lucru rău, problema este când merge la un consum predominant din import (multe din alimente, haine, electrocasnice, maşini, telefoane, materiale de construcţii, inputuri agricole, mobilă, jucării, scule, echipamente vin din import)", spune Cristian Cornea, directorul general al fabricii de cutii metalice Can Pack, cu afaceri de 70 milioane de euro.

Pe de altă parte, Cornea precizează că se vorbeşte tot timpul despre creşteri/reduceri de salarii la bugetari, dar despre performanţă nu vorbeşte nimeni. "A mări pur şi simplu salariile tuturor bugetarilor cu un procent identic nu găsesc că este în favoarea performanţei, dar poate că nu sunt eu bine informat şi se creează şi sisteme de motivare în paralel."

Sorin Gavrilă, antreprenorul din Bacău care controlează împreună cu Cristinel Lungu compania Simba Invest, unul dintre cei mai mari distribuitori de bunuri de larg consum de pe piaţa locală, apreciază că majorarea salariilor bugetarilor va avea ca efect imediat o creştere a consumului. "Cred că nişte bani injectaţi în salarii, mai ales la acest segment de vârstă, se va reflecta în creşterea consumului, pentru că bugetarii nu vor avea tendinţa de acumulare, ci de cheltuire sau de satisfacere a consumului de produse şi servicii de care s-au lipsit în toată această perioadă", a spus Gavrilă, aflat la conducerea unui business care a intermediat vânzări de 230 de milioane de euro în 2010.

Pe de altă parte, Mihai Matyas, directorul general al La Fântâna, cel mai mare îmbuteliator local de apă în watercoolere (sisteme de răcire-încălzire), nu crede că toţi banii alocaţi de stat majorării salariilor se vor duce în consum, pentru că perioada de criză a schimbat comportamentul consumatorului. "În mod normal, o creştere a salariilor ar trebui să se reflecte într-o creştere a consumului, lucru care este benefic pentru economie. Însă este posibil ca o parte din această creştere să se reflecte şi într-o creştere a economisirii sau să fie folosită pentru plata datoriilor, pentru că oamenii au un comportament de consum diferit în criză faţă de cel din perioada de boom economic", a spus Matyas.

Şi profesorul Dumitru Miron de la Facultatea de Relaţii Economice Internaţionale din cadrul Academiei de Studii Economice, spune că se îndoieşte de faptul că salariile mai mari ale bugetarilor vor duce la creşterea consumului intern. "Eu sunt adeptul reducerii CAS, pentru că este o măsură care se adresează unui segment mult mai mare al populaţiei active. Am rezerve mari în ceea ce priveşte impactul în consum al majorării salariilor bugetare, pentru că bugetarii sunt cei îndatoraţi la bănci, la vecini, la prieteni, adică cei care au deja goluri de umplut din surplusul de venit", a spus profesorul Miron.

Pentru impulsionarea consumului este nevoie şi de crearea de locuri de muncă

În condiţiile în care cererea de pe piaţa externă este problematică din cauza incertitudinilor din zona euro, cererea internă devine un factor important pentru economie, opinează Gilda Lazăr, director corporate affairs & communications în cadrul producătorului de ţigarete JTI România. "Majorarea salariilor nu este însă singurul element care ar putea avea drept consecinţă creşterea consumului intern. Dacă vă amintiţi, la finalul anului 2008, când devenise clar că se va instala şi la noi recesiunea (şi nu criza), apetitul pentru risc şi, implicit, pentru cheltuieli a scăzut. Iar aici vorbim şi de persoane fizice, şi de companii. Pentru o impulsionare a consumului intern, care să se reflecte şi într-un avans al economiei, este nevoie şi de crearea de noi locuri de muncă, de investiţii, ceea ce ar duce automat şi la creşterea încrederii pe pieţele financiare şi pe plan intern."

Lazăr mai precizează şi faptul că o creştere salarială trebuie însoţită şi de o creştere a productivităţii, ca să poată avea efecte pe termen lung în economie. În caz contrar, se poate transforma în inflaţie, ducând la creşterea deficitului de cont curent. "Mi-aş dori ca această creştere salarială într-un an electoral să nu fie contrabalansată de creşteri de taxe sau alte măsuri care să compenseze banii alocaţi pentru fondul de salarii. Să nu uităm că, la momentul tăierii salariilor bugetarilor, a crescut şi TVA cu 5%, ceea ce a fost şi este de natură să afecteze şi consumul, şi pe toată lumea: bugetari, nebugetari, companii. De asemenea, contribuţiile sociale, care ba au scăzut, ba au crescut, perturbă serios şi planurile de investiţii ale companiilor, şi consumul", a mai explicat Gilda Lazăr.

Dana Cortina, director general al Porsche Inter Auto, divizia de retail a Porsche Holding pe piaţa locală, observă, examinează posibilul impact a majorării salariilor asupra pieţei auto: "Evoluţia pieţei auto este în strânsă legătură cu veniturile disponibile ale familiilor şi de aceea am putea spune că orice creştere salarială ar putea să o influenţeze în bine. În acest caz particular, nu m-aş grăbi să trag concluzii prea optimiste. În primul rând, creşterea salarială poate fi alocată, mai ales într-o primă instanţă, reluării unor alte cheltuieli mai stringente, la care bugetarii au fost obligaţi să renunţe în perioada în care veniturile le-au fost reduse. În al doilea rând, valoarea majorării este semnificativă în decizia de a achiziţiona o maşină în cazul salariilor mari, nu neapărat în cazul celor medii şi mici. Decizia de a achiziţiona un autoturism este una care implică un angajament de plată pe termen lung - pentru a aloca banii în direcţia unei maşini noi şi pentru a o întreţine cum trebuie, oamenii au nevoie de confort financiar şi de o perspectivă financiară optimistă. Pentru toate acestea cred că vom mai avea de aşteptat".(IULIAN ANGHEL,IULIANA MIHAI)
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