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STIREA ZILEI
Aproximativ 190.000 de elevii de clasa a VIII-a intră în vacanţă de vineri
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ajutoare pentru Bac

Bacalaureatul cântăreşte greu la admitere, aşa încât şi pregătirile sunt pe măsură. După dezastrul de anul trecut, au apărut comunităţi de sprijin online prin care tinerii se încurajează unii pe alţii şi fac schimb de informaţii.

Nota pe care liceenii o vor obţine la Bacalaureat le va garanta anul acesta intrarea în majoritatea universităţilor. În urmă cu câteva luni, Ministerul Educaţiei a interzis admiterea pe baza notelor din timpul liceului, astfel că intrarea la facultate depinde acum strict de media de la Bac. Examene se menţin totuşi la Medicină, la Drept, la facultăţile vocaţionale şi la câteva dintre cele cu profil tehnic. În aceste condiţii, elevii au recurs la un mod inedit de a se ajuta: prin reţelele de socializare şi prin platformele de e-learning concepute special pentru Bacalaureat.  

Cum să fentezi sistemul

„Împreună cu voi putem crea cel mai mare eveniment pentru Bac-ul de anul acesta! Invită şi tu cât mai mulţi prieteni la acest eveniment pentru a afla primul subiectele la Bacalaureatul de anul acesta!!!". Aşa sună un mesaj postat de grupul „Bacalaureat Variante Rezolvări" pe reţeaua de socializare Facebook, care îi invită pe candidaţi să ţină legătura între ei şi să se informeze unii pe alţii în privinţa subiectelor, imediat ce le au.

„Uneori subiectele se ştiu cu puţin timp înainte de examen! Cu ajutorul acestui eveniment ţinem cu toţii legătura!!", mai scrie pe pagina web. Comunitatea are deja 5.674 de membri.  Pe grup circulă comentarii la limba română, variante de subiecte rezolvate şi bareme de corectare.

Pe comunitatea eBacalaureat.ro tinerii pot intra în jocuri de „agăţat iubitul perfect", dar pot şi rezolva teste la materiile de examen. Pe site se găseşte şi un „kit de prim ajutor pentru elevi" care conţine toate modelele de subiecte, bareme şi precizările puse la dispoziţie de Ministerul Educaţiei. 

La secţiunea „Întrebări şi răspunsuri" tinerii îşi dau singuri sfaturi. De pildă, la 5 iunie, un utilizator posta următoarea întrebare: „În esenţial, ce ar trebui să învăţ pentru proba scrisă? La română... desigur. Deoarece sunt foarte dezorientat... şi sunt o grămadă de opere...". Băiatul a primit răspunsuri detaliate de la trei fete conştiincioase. 

12 lei pachetul integral de fiţuici 

Pe internet circulă şi site-uri specializate în fiţuici... Pentru doar 12 lei, elevii îşi pot cumpăra nişte carneţele de format mic (4,6 cm x 10,5 cm) în care găsesc toată materia de examen la română, matematică, istorie, geografie şi biologie. Nu-i încurajăm să recurgă la ele! Bacalaureatul se anunţă la fel de dur ca anul trecut. Ministrul interimar Liviu Pop a avut o tentativă de a elimina camerele video din sălile de examen începând cu anul viitor, însă premierul Victor Ponta i-a interzis un asemenea gest. Camerele rămân pe poziţii şi, spre deosebire de anul trecut, ele vor fi montate în toate sălile din toate centrele de examen.

Meditaţii online sau la sediul facultăţilor

O parte dintre instituţiile de învăţământ superior care organizează examene de admitere îşi pregătesc candidaţii, încă de anul trecut, prin meditaţii la sediul facultăţii sau online. 

De asemenea, facultăţile le pun la dispoziţie subiectele din anii anteriori şi organizează simulări de examen care-i ajută să-şi organizeze timpul de examen şi îi familiarizează cu structura acestuia şi tipul de subiecte.

Politehnica Bucureşti organizează meditaţii la matematică şi fizică până în data de 14 iulie, în cadrul Universităţii. Cei care vor să se pregătească online pentru admiterea la această universitate, o pot face folosind site-ul instituţiei, unde trebuie să se înregistreze cu nume de utilizator şi parolă. Au acces la teste grilă, cu răspunsuri corecte şi metode de rezolvare. 

Teste de matematică alcătuite după modelul celor de examen se găsesc şi pe site-ul Facultăţii de Automatică şi Calculatoare din cadrul Universităţii Tehnice „Gheorghe Asachi". Admiterea la Calculatoare şi Tehnologia Informaţiei (CTI) se face pe baza unui test de matematică şi a mediei de la Bacalaureat.

Anul acesta vor participa la Bacalaureat şi cei 89.698 de nepromovaţi din sesiunea 2011, plus alţii din sesiunile anterioare. Elevii care susţin pentru a treia oară examenul de Bacalaureat, trebuie să achite 39 de lei pentru fiecare probă la care participă şi 230 de lei în cazul în care participă la toate probele. În seria curentă sunt 245.138 de absolvenţi, ceea ce înseamnă că anul acesta sunt cu 50% mai mulţi candidaţi decât în mod obişnuit. 

334.836 de tineri participă la sesiunea de vară a Bacalaureatului

Calendar Bacalaureat 2012, sesiunea iunie-iulie

· 11-13 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 

· 13-15 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 

· 18-22 iunie - Evaluarea competenţelor digitale 

· 25-27 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională

· 2 iulie - Proba scrisă la limba şi literatura română

· 3 iulie - Proba scrisă la limba maternă

· 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

· 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

· 8 iulie - Afişarea rezultatelor

· 9 iulie - Depunerea contestaţiilor (între orele 8.00 şi 12.00)

· 10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor

· 13 iulie - Afişarea rezultatelor finale

REZULTATE BACALAUREAT 2012

Informaţii despre examen, subiectele de la fiecare proba REZULTATE BAC 2012 - puteţi afla în timp real toate aceste date, pentru fiecare judeţ şi oraş, dacă accesaţi paginile locale din adevarul.ro sau harta interactivă de mai jos.

REZULTATE BAC 2012

Iată cum poţi afla foarte rapid şi uşor rezultatele de la BACALAUREAT  2012. Intră pe harta digitală de mai jos şi apoi caută oraşul tău sau oraşul de reşedinţă al judeţului tău. Intră în pagina municipiului şi vei vedea rezultatele, în momentul în care acestea vor fi publicate. (RALUCA SOFRONIE)
COTIDIANUL
BACALAUREAT 2012: Doi candidaţi au fost eliminaţi miercuri

BACALAUREAT 2012. Doi candidaţi au fost eliminaţi, miercuri, de la bacalaureat, din cauza unor tentative de fraudă, bilanţul celor trei zile ale probei orale de limba română ajungând astfel la 16 absolvenţi scoşi din examen din acest motiv, potrivit Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

"Potrivit datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene până la ora 16.00, numărul elevilor prezenţi a fost de 17.548. Dintre aceştia, doi candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă penalizate ca atare de regulamentele în vigoare. Astfel, într-un centru de examinare din judeţul Neamţ, un elev a încercat să folosească telefonul mobil, în timp ce un alt elev (judeţul Călăraşi) a recurs la mijloace auxiliare interzise de metodologia examenului de bacalaureat. În total, în cele trei zile ale acestei probe au fost eliminaţi 16 elevi", se arată într-un comunicat remis Mediafax, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Tot miercuri, în cadrul bacalaureatului a început evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, care va avea loc până în 15 iunie. Pentru susţinerea acestei probe au fost prezenţi 4.492 candidaţi, toţi finalizând examinarea fără incidente, respectiv nefiind niciun eliminat, potrivit ministerului.

Evaluarea competenţelor digitale se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, între 25 şi 27 iunie.

Probele scrise ale examenului naţional de bacalaureat încep în 2 iulie cu testarea la limba şi literatura română. Candidaţi vor susţine apoi, în 3 iulie, proba scrisă de limba şi literatura maternă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului şi în 6 iulie proba la alegere a profilului şi specializării.

În 8 iulie, vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile.

În perioada 10 -12 iulie, va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar în 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)

Aproximativ 190.000 de elevii de clasa a VIII-a intră în vacanţă de vineri

Cei aproximativ 190.000 de elevi din clasa a VIII-a vor intra de vineri în vacanţă, cu o săptămână mai devreme decât ceilalţi elevi, în vederea susţinerii evaluării naţionale care va începe în 25 iunie, potrivit Agerpres.

Astfel, absolvenţii de clasa a gimnaziu se vor putea înscrie pentru evaluarea naţională în perioada 18-20 iunie şi vor susţine în 25 iunie proba scrisă la Limba şi literatura română, iar în 27 iunie pe cea la matematică.

Elevii aparţinând minorităţilor naţionale vor susţine în data de 26 iunie proba scrisă la limba şi literatura maternă.

Afişarea rezultatelor se va face în 29 iunie până la ora 14, iar contestaţiile vor putea fi depuse în aceeaşi zi în intervalul 14-18.

Contestaţiile vor fi rezolvate între 30 iunie şi 1 iulie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 2 iulie.

Ministrul interimar al educaţiei Liviu Pop declara că toate sălile în care se vor susţine probele la evaluarea naţională vor fi supravegheate video.(REDACTIA)

Concursul pentru posturile de inspector şcolar general va avea loc în perioada 20-27 august

Concursul pentru ocuparea celor 42 de posturi vacante de inspector şcolar general va avea loc în perioada 20-27 august, informează un comunicat al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) remis miercuri.

"În conformitate cu prevederile Legii Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului scoate la concurs cele 42 de funcţii vacante de inspector şcolar general din inspectoratele şcolare judeţene/Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti. Concursul va avea loc în perioada 20-27 august, la sediul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului", precizează sursa citată.

Înscrierea la concurs va avea loc în perioada 27 iulie - 3 august, la sediul inspectoratelor şcolare judeţene/Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Perioada de înscriere, metodologia de concurs, bibliografia de concurs, modelul de curriculum vitae, declaraţia pe propria răspundere, fişele de evaluare a CV-ului, respectiv a interviului şi susţinerii ofertei manageriale, fişa de post şi lista documentelor necesare înscrierii la concurs se afişează la sediul MECTS.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: 6 candidați eliminați în a doua zi

Şase candidaţi au fost eliminaţi pentru tentative de fraudă în cea de-a doua zi de evaluare a competenţelor de comunicare la limba şi literatura română din cadrul primei sesiuni a examenului de Bacalaureat, potrivit unui centralizator al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

În cea de-a doua zi a Bacalaureatului au participat 66.661 de absolvenţi de liceu. Dintre aceştia, şase candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă.

Astfel, patru elevi din centre de examen din judeţele Bacău, Botoşani, Ialomiţa şi Călăraşi au fost surprinşi asupra lor cu telefonul mobil, lucru strict interzis de regulamentele în vigoare, în timp ce alţi doi elevi (judeţele Ilfov şi Vaslui) au încercat să utilizeze materiale ajutătoare.

Numărul candidaţilor eliminaţi în cele două zile ale Bacalaureatului este de 14.

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română (proba A) se va încheia miercuri, 13 iunie, şi va fi urmată de evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B) – 13-15 iunie. Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris peste 7.600 de elevi.(REDACTIA)

BAC 2012: 7.000 de candidați dau proba la limba maternă

Peste 7.000 de candidaţi din toată ţara susţin miercuri proba de evaluare a competenţelor de comunicare orală în limba maternă (proba B), la Bacalaureat, aceştia fiind evaluaţi la limbile croată, maghiară, germană, sârbă, slovacă, turcă şi ucraineană, potrivit unui centralizator al MECTS.

Evaluarea competenţelor de comunicare orală în limba maternă (proba B) se desfăşoară în perioada 13 – 15 iunie.

Tot miercuri este ultima zi de evaluare a competenţelor de comunicare la limba română, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Prima sesiune a examenului de Bacalaureat va continua cu evaluarea competenţelor digitale (proba D) care se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C) între 25 şi 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română – proba E)a), va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă – proba E)b) -, probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului – proba E)c) -, probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării – proba E)d), se va ţine în 6 iulie, afişarea rezultatelor va avea loc în 8 iulie, iar în 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, depunerea contestaţiilor. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
7.000 de candidaţi, evaluaţi la limba maternă
Ieri s-a desfăşurat proba de evaluare a competenţelor de comunicare în limba maternă la bacalaureat.

Elevii au fost testaţi la limbile croată, maghiară, germană, sârbă, turcă şi ucraineană.

Examenul continuă cu evaluarea competenţelor digitale (15- 18 iunie) şi într-o limba străină (25 şi 27 iunie).
„Infractori” de mici. Elevii vor avea CAZIER ȘCOLAR

Toate actele de violență vor fi raportate de directorii școlilor, iar elevii cu ieșiri suspecte vor avea cazier școlar.

Proiectul pus la punct de șefii de la Educație vine în urma cercetărilor care au scos la iveală peste 4.00 de cazuri de violență în școli anul trecut și ar putea intra în vigoare de anul viitor.

Astfel, toate actele violente vor fi raportate obligatoriu de către conducerea unităților de învățământ și vor fi trecute într-o bază de date, care va putea fi văzută în timo real și de autorități.

În acest cazier vor fi trecute date despre autori, dar și despre părinți și profesori, victimele acestora, prejudicii și sancțiunile primite.(CRISTINA LICA)

Se caută inspectori școlari generali

Ministerul Educației scoate la concurs 42 de posturi de inspectori generali în inspectoratele județene și cel al Municipiului București.

Înscrierile se vor face în intervalul 27 iulie-3 august la sediile inspectoratelor, iar concursul va avea loc în perioada 20-27 august 2012, la sediul Ministerului.

Potenţialii candidaţi pot obţine informaţii suplimentare la numărul de telefon 021/4056380, de luni până vineri, între orele 09.00-16.00.(CRISTINA LICA)

SE APROPIE AUDIEREA PLAGIATORULUI MANG. Poate sta liniştit. Verdictul va fi dat de colegi de partid
Peste doar două zile fostul ministrul al Educaţiei, Ioan Mang, acuzat de numeroase plagiate, va fi audiat de o Comisie de Etică proaspăt schimbată de ministrul interimar al Educaţie, Liviu Pop.

Prin ordin al ministrului dat vineri au fost numite în această comisie persoane apropiate PSD, inclusiv un fost deputat al acestui partid şi un fost consilier al preşedintelui Ion Iliescu.

Schimbarea a fost efectuată cu exact o săptămână înainte de audierea lui Mang (pe 15 iunie) în aşa numitul Consiliu Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice şi Inovării. Aceste decizii vin în condiţiile în care Pop l-a înlocuit, recent, şi pe Dragoş Ciuparu (indice Hirsch 22) de la conducerea Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) cu Tudor Prisecaru (indice Hirsch 2). Indicele Hirsch, denumit astfel după un cercetător de la Universitatea din San Diego, măsoară productivitatea şi impactul operei ştiinţifice a unui profesor.

Pe lista celor numiţi în consiliu se află fostul deputat Petru Andea, ales pe listele PSD în legislaturile 2000-2004 şi 2004-2008. Andea a fost şi vicepreşedinte al Consiliului Naţional al Asociaţiei Profesorilor Social Democraţi.

Un alt personaj controversat numit în consiliul de etică este rectorul SNSPA, Paul Dobrescu, fost consilier al preşedintelui Ion Iliescu.

Potrivit unor informaţii publicate de Vladimir Tismăneanu, Dobrescu a fost redactor al revistei teoretice si politice a CC al PCR, “Era Socialista".

Tismăneanu apreciază că Dobrescu era "membru al nomenklaturii ideologice" şi, dacă s-ar fi adoptat legea lustraţiei, ar fi fost lustrabil. Preşedinte al consiliului de etică a fost numit un profesor de la Politehnica Bucureşti, Teodor Petrescu, considerat un apropiat al Ecaterinei Andronescu.

Politehnica lui Andronescu pare a fi bazinul favorit de unde ministrul interimar Pop îşi alege echipa: în afata numitului Petrescu, în funcţia de secretar de stat la Învăţământul Superior a fost numit Gigel Paraschiv (specialist în aparate de muls), iar în fruntea

Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) a fost numit Tudor Prisecaru, pe care l-am pomenit deja, şi care este specialist în cazane.

Ordinul ministrului interimar al Educaţiei aduce şi o serie de modificări la regulamentul consiliului de etică, cea mai importantă fiind eliminarea prevederii potrivit căreia membrii consiliului trebuie să fie "persoane cu activitate recunoscută în domeniul

cercetării-dezvoltării şi/sau specialişti în domeniul juridic şi în domeniul eticii cercetării şi ştiinţei".

Potrivit noului regulament, membrii consiliului nu trebuie să mai fie specialişti în etica cercetării.

Istoricul plagiatelor lui Mang

Ioan Mang, ministrul care fusese propus pentru şefia Educaţiei după demisia plagiatoarei Corina Dumitrescu, a fost şi el acuzat la rândul său că ar fi copiat după un autor străin. Mai exact, într-o lucrare pe care o semnează alături de Erica Mang, "VHDL implementation of an error detection and correction module based on Hamming code", el a copiat fragmente întregi dintr-o carte a unui autor străin, menţionând în finalul lucrării locul de unde s-a inspirat.

După ce au apărut primele acuze de plagiat, Ioan Mang a recunoscut că articolele prezentate de presă sunt plagiate, însă a spus că nu şi-a pus numele pe ele şi că altcineva a făcut acest lucru, vrând, probabil, să-i facă un bine. 

Deşi ministrul Ioan Mang a susţinut că numele îi apare pe anumite lucrări copiate fără acordul lui şi că, de fapt, aceste articole nu îi aparţin, există dovezi care atestă contrariul. Pe site-ul Universităţii din Oradea, acolo unde predau Ioan şi Erica Mang, articolele semnalate ca fiind plagiate apareau sub numele acestora.Ulterior, ele au fost retrase de pe site însă au rămas indexate în motorul de căutare Google, drept dovadă.

Una dintre lucrările incriminate se numeşte "Square attack against reduced variants of Rijndael" şi a fost publicată de Mang în 2004, într-o revistă din Ucraina. Ea e copiată din manuscrisul "Cryptanalysis of reduced variants of Rijndael", de Bihan E. şi Keller N.

Plagiatul a fost confirmat, pentru EVZ, chiar de pofesorul doctor Eli Biham, decan al Departamentului Computer Science de la Technion, Haifa, Israel. Manuscrisul lucrării, susţine profesorul Eli Biham, a ajuns din greşeală pe internet, pentru că informaţiile din lucrarea respectivă sunt greşite.

Profesorul Eli Biham s-a declarat extrem de mirat că Mang nu a sesizat erorile din lucrare. "Cred că Ioan Mang este prima persoană care nu a reuşit să identifice imediat erorile din manuscrisul pe care l-a plagiat", scrie profesorul. "Nu doar plagiatul în sine arată personalitatea lui Ioan Mang. Te aştepţi ca o persoană care plagiază citeşte înainte lucrarea plagiată. Este clar că Ioan Mang nu a citit şi nu a încercat să înţeleagă manuscrisul lucrării. Nu ar fi putut să ajungă la acelaşi rezultat pe cont propriu, pentru că întregul conţinut al manuscrisului respectiv este greşit".

Mai jos aveţi scrisoarea integrală a profesorului Eli Biham, răspuns la solicitarea jurnalistei EVZ Cristina Olivia Moldovan.

Dear cristina,

I was referred by several people to the plagiarism case of Ioan Mang and to the fact that he plagiarized a manuscript of mine, and had seen your article in www.evz.ro.

Indeed this is a case of plagirism, where the paper “SQUARE ATTACK AGAINST REDUCED VARIANTS OF RIJNDAEL" by IOAN MANG is an exact copy (“copy-paste") of the manuscript “Cryptanalysis of Reduced Variants of Rijndael" by myself and Nathan Keller.

But I would like to add that this plagiarism is not the only issue here that shows on the personality of Ioan Mang. You usually expect that a person that makes plagiarism will read the plagiarized paper first.

However, it is clear that Ioan Mang never read not tried to understand the claims in the manuscript “Cryptanalysis of Reduced Variants of Rijndael". He could not even develop the same results on his own, because all the content of the manuscript “Cryptanalysis of Reduced Variants of Rijndael" is wrong. The fact that that manuscript appears on the Internet is only due to a mistake of a colleague that forwarded it without the consent of the authors, while already knowing of the mistake in it.

Actually, I believe that Ioan Mang is the first person ever that did not immediately identify the mistake in the plagiarized manuscript.

Regards, 

Eli

Alte două articole publicate sub semnătura lui Ioan Mang au fost identificate ca semănând foarte bine, doar câteva virgule diferenţă, cu unele articole publicate de profesori străini, care, ulterior, au şi confirmat şi ei că ar fi vorba de un plagiat.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Aproximativ 190.000 de elevii de clasa a VIII-a intră în vacanţă de vineri, 15 iunie

Cei aproximativ 190.000 de elevi din clasa a VIII-a vor intra de vineri în vacanţă, cu o săptămână mai devreme decât ceilalţi elevi, în vederea susţinerii evaluării naţionale care va începe în 25 iunie.

Astfel, absolvenţii de clasa a gimnaziu se vor putea înscrie pentru evaluarea naţională în perioada 18-20 iunie şi vor susţine în 25 iunie proba scrisă la Limba şi literatura română, iar în 27 iunie pe cea la matematică.

Elevii aparţinând minorităţilor naţionale vor susţine în data de 26 iunie proba scrisă la limba şi literatura maternă.

Afişarea rezultatelor se va face în 29 iunie până la ora 14, iar contestaţiile vor putea fi depuse în aceeaşi zi în intervalul 14-18.

Contestaţiile vor fi rezolvate între 30 iunie şi 1 iulie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 2 iulie.

Ministrul interimar al educaţiei Liviu Pop declara că toate sălile în care se vor susţine probele la evaluarea naţională vor fi supravegheate video.

Potrivit metodologiei în vigoare, înscrierea în clasa a IX-a, la învăţământul de zi, a absolvenţilor de gimnaziu (cu excepţia celor care candidează pentru licee/clase pentru care se susţin probe de aptitudini, a celor care solicită înscrierea în învăţământul special şi a celor care candidează pe locurile speciale pentru romi) se face prin repartizare computerizată, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere, în baza opţiunii candidatului pentru filiera, profilul, specializarea sau domeniul respectiv şi în limita locurilor aprobate, prin planul de şcolarizare, pentru unităţile şcolare finanţate de la bugetul de stat.

În cazul în care doi candidaţi au medii de admitere egale, aceştia vor fi departajaţi folosind, în ordine, următoarele criterii: media generală obţinută la Evaluarea Naţională din clasa a VIII-a, media generală de absolvire a claselor a V-a – a VIII-a, nota obţinută la proba de limba şi literatura română din cadrul Evaluării Naţionale, nota obţinută la proba de matematică din cadrul Evaluării Naţionale, nota obţinută la proba de limba maternă din cadrul Evaluării Naţionale, respectiv nota de la proba de verificare a cunoştinţelor de limba maternă.

Evaluarea Naţională se desfăşoară în fiecare an într-o singură sesiune, timpul de rezolvare a subiectelor fiind de 120 de minute, la fiecare probă.

Examenele încep la ora 9.00, accesul elevilor în sălile de examinare fiind permis până la ora 8.30.

Prima repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 – 2013 va avea loc în 14 iulie.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Ce hoţ disperat! Le-a furat banii copiilor de la grădiniţă

Hoţii n-au nici un Dumnezeu. Asta e clar. ”Foamea” de bani e mare dacă au ajuns să fure şi din grădiniţe. S-a întâmplat ieri într-o unitate de învăţământ din sectorul 5 al Capitalei.

Ieri după amiază, grădiniţa numărul 168 din Bucureşti a devenit ţinta hoţilor. S.G, în vârstă de 50 de ani, a intrat prin efracţie în una din sălile în care copiii dormeau, scotocind după lucruri de furat. Nu i-a trebuit mult hoţului să vadă cei 2.300 lei, bani pe care educatoarea îi strânsese de la micuţi pentru achiziţionarea de rechizite.

Ghinionul individului a fost că l-a văzut o educatoare. A rupt-o la fugă, a fugit încercând să dispară în aglomeraţia din zona Parcului Tineretului. Agenţii Poliţiei Locale a Municipiului Bucureşti erau în zonă când au auzit strigătele cetăţenilor şi au pornit în urmărirea hoţului. Iniţial şi-a negat fapta, dar apoi a renoscut vina şi le-a arătat poliţiştilor şi locul în care aruncase banii când i-a văzut: într-o găleată folosită la curăţenie de către angajaţii grădiniţei.

”Din primele verificări, a reieşit faptul că S.G., domiciliat în comuna Bragadiru, judeţul Ilfov, este recidivist, fiind condamnat pentru mai multe furturi din locuinţe şi autovehicule. Am predat cazul Poliţiei Naţionale”, a declarat Răzvan Popa, purtător de cuvânt al Poliţiei Locale a Municipiului Bucureşti.(DELIA CHILIANU)
ROMÂNIA LIBERĂ
MECTS: Doi candidaţi au fost eliminaţi miercuri din bacalaureat

Doi candidaţi au fost eliminaţi, miercuri, de la bacalaureat, din cauza unor tentative de fraudă, bilanţul celor trei zile ale probei orale de limba română ajungând astfel la 16 absolvenţi scoşi din examen din acest motiv, potrivit Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, potrivit Mediafax.

"Potrivit datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene până la ora 16.00, numărul elevilor prezenţi a fost de 17.548. Dintre aceştia, doi candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă penalizate ca atare de regulamentele în vigoare. Astfel, într-un centru de examinare din judeţul Neamţ, un elev a încercat să folosească telefonul mobil, în timp ce un alt elev (judeţul Călăraşi) a recurs la mijloace auxiliare interzise de metodologia examenului de bacalaureat. În total, în cele trei zile ale acestei probe au fost eliminaţi 16 elevi", se arată într-un comunicat remis MEDIAFAX, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Tot miercuri, în cadrul bacalaureatului a început evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, care va avea loc până în 15 iunie. Pentru susţinerea acestei probe au fost prezenţi 4.492 candidaţi, toţi finalizând examinarea fără incidente, respectiv nefiind niciun eliminat, potrivit ministerului.

Evaluarea competenţelor digitale se va desfăşura în perioada 15-18 iunie, iar evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, între 25 şi 27 iunie.

Probele scrise ale examenului naţional de bacalaureat încep în 2 iulie cu testarea la limba şi literatura română. Candidaţi vor susţine apoi, în 3 iulie, proba scrisă de limba şi literatura maternă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului şi în 6 iulie proba la alegere a profilului şi specializării.

În 8 iulie, vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile.

În perioada 10 -12 iulie, va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar în 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)

FRAUDA LA BAC. Ministerul Educaţiei a extins ancheta privind bacalaureatul special la ultimii trei ani

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declanşat o anchetă cu privire la înscrierile la "bacalaureatul special" în ultimii trei ani. Acesta a declarat că a observat o creştere de la un an la altul a numărului de elevi care se înscriu la acest examen, potrivit Rtv.net.

"Discutăm de un bac special. Bac-ul special se face pentru acei elevi care au alte activităţi, în special olimpice, loturi de pregătire, admiteri la facultăţi din exterior şi aveau probă exact în ziua de bac (...) Sunt trei tipuri de categorii: olimpicii recunoscuţi de COSR, sportivii comunicaţi de catre Federaţie şi olimpicii de la disciplinele şcolare şi sunt cei care dau admiteri la alte facultăţi", a explicat Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei, la TVR Info.

Acesta a precizat că ancheta privind bacalaureatul special s-a extins pe ultimii trei ani, pentru că numărul celor care s-au înscris la acest examen s-a triplat din 2009 până în 2012, când s-au înscris aproape 900 de elevi.

"Începând de săptămâna trecută am extins ancheta şi fac o verificare a ultimilor trei ani de zile vizavi de înscrierea la acest examen (...) Anul trecut acest examen de bac s-a desfăşurat la Vâlcea pentru 600 de olimpici, acum doi ani au fost vreo 400, în 2009 vreo 300. Evoluţia elevilor care erau implicaţi în alte acţiuni a fost crescută. Anul trecut, cele două centre de examinare de la Vâlcea nu au avut camere de supraveghere. Rata de promovabilitate a fost de 99.6%. Eu sunt obligat să termin ancheta. În 30 de zile se va finaliza această anchetă şi vă garantez că va fi public, cu toate datele", a mai declarat ministrul Liviu Pop.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Se fac înscrieri la facultăţile de Poliţie
Au început înscrierile pentru admiterea la Academia de Poliţie "A.I.Cuza" şi în şcolile de agenţi. 

În total, sunt scoase la concurs 169 de locuri, dintre care 50 la "Ordine publică", 19 la "Drept", iar la şcolile de agenţi de la Câmpina şi de la Cluj, 100 de locuri.

Pentru a fi admişi, candidaţii trebuie să fie apţi medical, fizic şi psihic.(REDACTIA)

S-a SINUCIS pentru că a picat un examen!

Nu numai liceenii care dau bacalaureatul în acest an sunt stăpâniți de frica eșecului, ci și unii studenți, trecuți demult de emoțiile examenului maturității. În cazul unui student din Sibiu, teama de a nu intra în licență l-a făcut să-și ia viața, arucându-se în gol de la etajul patru.

Băiatul era student în ultimul an la Facultatea de Istorie și mai avusese o tentativă de suicid chiar cu o zi înainte, din cauza unui examen picat. Atunci a încercat să se sufoce, îndesându-și o batistă în gât, dar medicii au reușit să intervină la timp. 

„Din câte ştiu eu era foarte stresat, vorbisem cu el, era an terminal, avea licenţa şi din câte ştiu nu şi-a luat un examen şi nu intra în licenţă, şi probabil asta a fost cauza”, a povestit Alexandra Mihon, o studentă care locuieşte în acelaşi cămin cu tânărul. Sâmbătă însă, și-a dus planul la îndeplinire. 

S-a aruncat în gol de la mansarda unui cămin studenţesc de patru etaje de pe Bulevardul Victoriei. Încercările medicilor de la SMURD de a-l resuscita au fost zadarnice, din cauza leziunilor cerebrale extrem de grave.(ANDREEA CIULAC)

Hoț de grădiniță. A furat banii de rechizite

Agenții Poliției Locale a Municipiului București au prins un hoț care tocmai furase 2.300 de lei dintr-o grădiniță din București. Banii fuseseră strânși pentru achiziționarea de rechizite.

 Marți după amiază, grădinița numărul 168 din București a devenit ținta hoților. S.G, în vârstă de 50 de ani, a intrat prin efracție în una din sălile în care copiii dormeau, scotocind după lucruri de furat, poltrivit Poliției Locale a Municipiului București.

În scurt timp, S.G. a găsit suma de 2.300 lei - fond strâns pentru achiziționarea de rechizite – bani pe care i-a sustras. Surprins de una dintre educatoare, individul a fugit încercând să dispară în aglomerația din zona Parcului Tineretului.

 În apropiere de Calea Șerban Vodă – unde se află unul din obiectivele monitorizate de Poliția Locală a Municipiului București – hoțul a fost imobilizat de către un polițist local, ce fusese alertat de strigătele cetățenilor. Inițial, S.G., a negat fapta și a refuzat identificarea. Ulterior, individul i-a recunoscut polițistului local faptul că el este autorul furtului. Totodată, acesta a indicat și locul în care a aruncat imediat banii: într -o găleată  folosită la curățenie de către angajații grădiniței.

Din primele verificări, a reieșit faptul că S.G., domiciliat în comuna Bragadiru, județul Ilfov, este recidivist, fiind condamnat pentru mai multe furturi din locuințe și autovehicule. Cazul a fost predat Poliției Naționale.

Evenimentul de ieri face parte din seria de câteva zeci de infracțiuni împiedicate de polițiștii din cadrul P.L.M.B. Astfel, în urmă cu câteva săptămâni, polițiștii locali  l-au predat Secției 13 Poliție pe L.B., de 39 de ani, prins în timp ce sustrăgea bunuri din Hala Matache. Tot la Poliția Națională au ajuns  A.N., de 38 de ani, prins în flagrant în timp ce tâlhărea un elev într-o toaletă publică din Pasajul Universității, M.B., de 27 de ani, surprins  în trafic în timp ce conducea cu permisul  anulat precum și N.C.B., de 26 de ani, care furase un portofel în autobuzul 135.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Iată ce mai face profu' care a provocat cutremur la cel mai de fiţe liceu din Bucureşti

Dan-Octavian Vişan, profesorul de sport de la Jean Monet din Capitală, cel care a provocat în toamnă un imens scandal sexual, se cam plictiseşte. Sau cel puţin aşa vrea să arate el pe pagina sa personală de pe un site de socializare.

Profu şi-a postat recent o fotografie în care apare în faţa blocului în care locuieşte, îmbrăcat lejer în pantaloni scurţi şi tricou, de parcă ar fi în vacanţă. Bărbatul în vârstă de 27 de ani arată că nicio grijă nu-i tulbură liniştea, mai ales  acum când nu mai are nicio ocupaţie. Dan-Octavian Vişan a renunţat la postul său de cadru didactic după izbucnirea scandalului sexual în care a fost implicat. El a fost acuzat că ar fi violat o elevă minoră în timpul unei excursii la munte.(REDACTIA)
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