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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Topul chiulangiilor din liceele ieşene

Până când caloriferele se vor dezmorţi, copiii fac ore în frig

În loc să se remarce prin rezultate de excepţie la concursurile şi olimpiadele şcolare, unele instituţii de învăţământ preuniversitar din judeţ au reuşit performanţe numai în ceea ce priveşte numărul de absenţe.

Pe primul loc, atât anul acesta, cât şi anul trecut se clasează Liceul Tehnologic din Holboca, instituţie care a reuşit şi "performanţa" de a nu avea niciun candidat promovat la examenul de Bacalaureat timp de doi ani la rând. Aici anul trecut media absenţelor pe elev a fost de 66.3, anul acesta scăzând la numai 35,6.

Pe locul al doilea se află Colegiul Tehnic de Transporturi din Iaşi, cu 28 de absenţe pe elev, urmat de Colegiul Tehnic "Dimitrie Leonida" din municipiu cu 27,7 absenţe.

Seminariştii, în "top ruşinică"

În topul realizat de reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean se află inclusiv instituţii de învăţământ recunoscute, precum Colegiul Tehnic "Gheorghe Asachi" din Iaşi sau Liceul Economic de Turism, tot din municipiu.

Una dintre "surprizele" clasamentului este reprezentată de Seminarul Teologic Ortodox "Sf. Vasile cel Mare" din Iaşi, cu o medie de 13,1 absenţe pentru fiecare seminarist.(ELENA PESCARIU)

Ordonanţa BAC-ului profesional ajunge, miercuri, în guvern. Până acum, lipseşte avizul Ministerului Justiţiei

Ordonanţa de Urgenţă privind BAC-ul profesional va fi discutată în şedinţa de guvern de miercuri, însă, marţi seara, proiectul de lege nu avea încă avizul de la Ministerul Justiţiei, instituţia care reprezintă forul final înainte de introducerea documentului în dezbaterea executivului.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat că Ordonanţa de Urgenţă privind bacalaureatul profesional va fi prezentată în şedinţa de Guvern de miercuri, deşi, marţi seara, proiectul de ordonanţă de urgenţă nu avea avizul Ministerului Justiţiei, potrivit unui răspuns oficial primit de "Adevărul" . În cazul acesta, proiectul ar putea fi aprobat săptămâna viitoare, a explicat oficialul.
Ponta cere ca Legea Bacalaureatului profesional să fie susţinută în continuare,în pofida lui Băsescu
Funeriu: Este inacceptabil să modifici Bacalaureatul la o lună după începerea şcolii

"Miercuri, vom prezenta în şedinţa de Guvern proiectul de Ordonanţă de Urgenţă privind bacalaureatul profesional, care se află pe traseu la Ministerul Finanţelor şi la Ministerul Justiţiei. Bacalaureatul profesional este permisul pentru intrarea pe piaţa muncii şi este o şansă pentru cei care nu vor să meargă spre învăţământul superior. Este o formă deschisă de învăţământ, în sensul în care un tânăr care a susţinut Bac-ul profesional se răzgândeşte şi doreşte să se îndrepte spre învăţământul superior, acest lucru este posibil", a spus Andronescu la şedinţa Comisiei de Dialog a Prefecturii Cluj, potrivit Mediafax.
Proiectul de Ordonanţă de urgenţă privind BAC-ul profesional trebuia să fie trimis pentru avizare ministerelor Justiţiei, Finanţelor şi Muncii.
Documentul nu a ajuns încă la Justiţie pentru a primi avizul final, conform unui răspuns oficial trimis ziarului "Adevărul" din partea biroului de presă al instituţiei.
"Ministerul Justiţiei nu a primit din partea iniţiatorului proiectul de act normativ în original pentru a putea fi analizat, în vederea avizării. Precizăm că Ministerul Justiţiei încheie succesiunea în etapa de avizare interministerială, în calitate de ultim avizator. Întrucât până în acest moment nu s-a transmis proiectul de act normativ la care se face referire în solicitarea de informaţii care să fi fost avizat de ministerele implicate, Ministerul Justiţiei nu se poate pronunţa cu privire la solicitările dvs", se arată în răspuns.
FSLI: "Proiectul trebuie aprobat până la alegeri

Pe de altă parte, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a declarat pentru "Adevărul" că proiectul ar fi ajuns la Ministerul Justiţiei unde a întâmpinat nişte probleme.
"Din informaţiile pe care le am, se pare s-a respins ceva de la Justiţie, că ar fi fost nişte obiecţii. Proiectul a fost retrimis la minister pentru nişte modificări, dar nu ştiu dacă aceste modificări sunt legate strict de BAC-ul profesional, fiindcă în această ordonanţă apăreau şi alte modificări, nu numai BAC-ul profesional. Nu ştiu când exact a fost trimis, am auzit tangenţial această informaţie, nu am vorbit cu doamna ministru, dar treaba asta s-a întâmplat recent", susţine Hancescu.
"Dacă tot se intenţionează să se rezolve ceva, atunci trebuie urgent, până în alegeri. Poate se rezolvă în şedinţa de guvern de săptămâna asta sau de săptămâna viitoare. Nu poţi să mai vii în ianuarie cu schimbările astea, şi aşa sunt în întârziere de două luni şi ceva. Va fi o problemă dacă săptămâna asta sau viitoare nu se rezolvă ceva", a mai declarat liderul sindical.
BAC-ul profesional, amânat din prima zi de şcoală

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a hotărât, la sfârşitul lunii octombrie, la cererea premierului Victor Ponta, redactarea unei Ordonanţe de urgenţă a Guvernului privind susţinerea Bacalaureatului profesional anul viitor.
Ministrul Educaţiei a precizat că dacă ar fi să aştepte o legiferare parlamentară, este foarte posibil ca actul normativ să nu intre în vigoare până în 2013, din cauza procedurilor anevoioase, dar şi pentru că majoritatea parlamentarilor se pregăteau pentru campania electorală.
Senatul a adoptat, în 17 septembrie, în calitate de for legislativ decizional, proiectul de lege privind introducerea bacalaureatului profesional, cu 73 de voturi "pentru", 15 "împotrivă" şi o abţinere.
Dezbaterea proiectului de lege a fost amânată la nivelul comisiilor Camerei Deputaţilor, după ce preşedintele Traian Băsescu a cerut reexaminarea legii bacalaureatului profesional, în 10 octombrie.
Şeful statului a susţinut atunci că textul de lege nu este suficient de bine reglementat şi ar putea afecta calitatea învăţământului şi buna desfăşurare a examenului de Bacalaureat pentru anul viitor.(IOANA NICOLESCU)

Olimpicii internaţionali şi profesorii lor, premiaţi azi la Palatul Victoria

Vor fi premiaţi 138 de olimpici din toată ţara

Ministerul Educaţiei îi premiază astăzi pe elevii români care au obţinut medalii sau distincţii  la olimpiadele şi concursurile şcolare internaţionale în anul şcolar 2011-2012,  pe profesorii care i-au pregătit, dar şi unităţile şcolare de unde provin elevii premiaţi. Printre aceştia se numără şi două eleve din Zalău.
Potrivit unui comunicat de presă postat pe site-ul oficial al ministerului, evenimentul are loc la sediul Guvernului României (Palatul Victoria, Sala Transilvania), cu începere de la ora 13.30. Cu acest prilej vor fi recompensaţi cei 138 de elevi care au obţinut 155 de distincţii (42 de medalii de aur şi premiul I, 45 de medalii de argint şi premiul II, 29 de medalii de bronz şi premiul III, respectiv 39 de menţiuni) la olimpiadele internaţionale sau regionale (juniori şi seniori) de matematică, biologie, filosofie, geografie, chimie, fizică, informatică, astronomie, astrofizică etc. Lor li se vor alătura şi cei 168 de profesori care i-au pregătit pe elevi, precum şi cele 74 de şcoli din care provin laureaţii.
Potrivit reglementărilor în vigoare, şi în acest an, prin ordin al ministrului Educaţiei, cuantumurile premiilor acordate medaliaţilor la olimpiadele internaţionale sau regionale pe discipline au fost indexate în raport cu rata inflaţiei. Astfel, noile cuantumuri pentru premianţii la olimpiade internaţionale sunt: 12.180 lei - medalie de aur şi premiul special pentru punctaj maxim, 9.430 lei - medalie de aur/ premiul I, 8.080 lei - medalie de argint/premiul II, 5.770 lei - medalie de bronz/premiul III şi 3.940 lei - menţiune. Valorile noilor premii acordate elevilor care s-au impus în competiţiile regionale (olimpiade balcanice, Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada de Chimie „D.I. Mendeleev") sunt: 4.310 lei - medalie de aur/ premiul I, 3.670 lei - medalie de argint/premiul II, 2.860 lei - medalie de bronz/premiul III şi 2.480 lei - menţiune.
Pentru profesorul/ profesorii care au pregătit elevul/ elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii săi/lor. Pentru şcoala pe care elevul/elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă câte un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat. În acest ultim caz, sumele primite vor fi utilizate pentru dotări destinate sprijinirii eficienţei procesului de învăţământ. Fondul total de premiere alocat de MECTS este de 2.001.045 lei.

Printre beneficiarii acestor premii se vor număra şi două eleve din Zalău, profesorii care le-au pregătit şi şcolile din care acestea provin. Este vorba despre Ioana Daniela Pavel, clasa a X-a la Colegiul Naţional „Silvania”, care a obţinut în anul şcolar trecut premiul al III-lea la Olimpiada Internaţională de limbă, comunicare şi literatură română, şi despre Bogdan Eszter, clasa a VIII-a la Şcoala „Simion Bărnuţiu” din Zalău, ocupanta locului al II-lea la Olimpiada Internaţională de limbă, literatură şi cultură maghiară „Apaczai Csere Janos”.
.Ioana Daniela Pavel va primi un premiu în cuantum de 2.860 de lei. De acelaşi premiu va beneficia şi profesoara care s-a ocupat de pregătirea ei pentru concurs, Ioana Tuduce, dar şi şcoala de provenienţă, Colegiul Naţional "Silvania", care va putea folosi banii exclusiv pentru dotări.

Bogdan Eszter va primi, corespunzător premiului II, suma de 3.670 de lei. Tot atât va primi şi profesoara Pataki Ida şi Şcoala "Simion Bărnuţiu", şi în acest caz unitatea putând folosi banii doar pentru dotări.(OLIMPIA MAN|)
CAPITAL
CU CÂT premiază statul român un elev medaliat cu aur la olimpiadele internaţionale

Noile sume care pot fi acordate elevilor care au câştigat olimpiade şi concursuri internaţionale organizate în ţară sau în străinătate variază între 350 de lei şi 12.180 de lei.

Un elev român care câştigă medalia de aur la o olimpiadă şcolară internaţională primeşte de la Ministerul Educaţiei o bursă de 700 de lei şi un premiu de 12.180 de lei, pe care îl împarte cu profesorul care l-a pregătit.

Cuantumul ale bursei de merit olimpic internaţional acordate elevilor premiaţi la olimpiadele şcolare internaţionale desfăşurate în anul 2012 sunt următoarele: medalia de aur sau premiul I - 700 lei, medalia de argint sau premiul al II-lea - 525 lei şi medalia de bronz sau premiul al III-lea - 350 lei.

În afara burselor, statul dă şi premii celor care obţin rezultate deosebite la aceste competiţii internaţionale.

Valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la olimpiadele internaţionale, pe obiective de învăţământ, în anul 2012 sunt următoarele: premiul special pentru medalia de aur şi punctaj maxim - 12.180 lei, premiul I - 9.430 lei, premiul II - 8.080 lei, premiul III - 5.350 lei, menţiune - 3.940 lei.

Profesorii care au pregătit elevii se primesc un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii săi premianţi. De asemenea, pentru şcoala pe care elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă un premiu în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiant.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Elevii olimpici, premiaţi la Guvern

Ministrul Educaţiei premiază, miercuri, 138 de elevi care au obţinut distincţii la olimpiadele şi concursurile şcolare din anul şcolar 2011-2012, pe cei 168 de profesori care i-au pregătit şi pe cele 74 de şcoli din care provin laureaţii, valoarea premiilor fiind de peste două milioane de lei.

Fondul total de premiere alocat de către Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) este de 2.001.045 de lei, festivitatea de înmânare a premiilor are loc miercuri, la Palatul Victoria.Premiile vor fi acordate unui număr de 138 de elevi care au obţinut 155 de distincţii, dintre care 42 de medalii de aur şi premiul I, 45 de medalii de argint şi premiul II, 29 de medalii de bronz şi premiul III, respectiv 39 de menţiuni la olimpiadele internaţionale sau regionale (juniori şi seniori) de matematică, biologie, filosofie, geografie, chimie, fizică, informatică, astronomie, astrofizică etc.. De asemenea, vor fi premiaţi şi cei 168 de profesori care i-au pregătit, precum şi cele 74 de şcoli din care provin laureaţii, potrivit Mediafax.

Potrivit MECTS, cuantumurile premiilor acordate în 2012 medaliaţilor la olimpiadele internaţionale sau regionale pe discipline au fost indexate în raport cu rata inflaţiei. Astfel, noile cuantumuri pentru premianţii la olimpiade internaţionale sunt: 12.180 lei – medalie de aur şi premiul special pentru punctaj maxim, 9.430 lei – medalie de aur/ premiul I, 8.080 lei – medalie de argint/premiul II, 5.770 lei – medalie de bronz/premiul III şi 3.940 lei – menţiune.

Valorile noilor premii acordate elevilor care s-au impus în competiţiile regionale (olimpiade balcanice, Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada de Chimie “D.I. Mendeleev”) sunt: 4.310 lei – medalie de aur/premiul I, 3.670 lei – medalie de argint/premiul II, 2.860 lei – medalie de bronz/premiul III şi 2.480 lei – menţiune.

Pentru profesorul/ profesorii care au pregătit elevul/elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii săi/lor.De asemenea, pentru şcoala pe care elevul/elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă câte un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat. sumele primite de unitatea de învăţământ fiind utilizate pentru dotări destinate sprijinirii eficienţei procesului de învăţământ.(ANCA JITAREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
„Pun pariu pe talent” la Tonitza

Căutarea talentelor în liceele din Bucureşti continuă, iar luni a fost rândul Liceului de arte plastice „Nicolae Tonitza”. Eram pregatiţi să întâlnim mai mulţi pictori, dar nu mică ne-a fost surpriza când tinerii artişti au dovedit complexitatea talentului abordând şi un alt domeniu faţă de cel în care se pregătesc. Au pariat pe talent şi au trecut în etapa următoare: Mihail Maria Veronika, Niculae Sabina Alexandra, Bercuci Diana, Taina Andreea, Oana Epureanu, Antonia Dinu şi Lori Buliga.

Au fost aleşi "talentaţii" de la Colegiul "Mihai Viteazul"

Despre proiect, Diana Aldea, unul dintre organizatori, apreciează că toti cei selectaţi au început să se cunoască şi să formeze o comunitate: „Suntem deja la a patra oprire. Lucrurile evoluează suprinzător de repede şi ne bucurăm că au avut ocazia prin intermediul concursului să se împrietenească şi mai mult de atât să formeze un grup, o comunitate de tineri talentaţi si frumoşi”.

Următoarea oprire a proiectului va fi joi, 15 noiembrie, la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu”. Aşteptăm înscrierile voastre pe adresa inscrieri[at]punpariupetalent.ro.(GABRIEL FERESTEANU)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Un elev român a fost înjunghiat în faţa unei şcoli din Roma

Un elev român, în vârstă de 13 ani, a fost înjunghiat de un coleg, tot român, în faţa unei şcoli de la periferia Romei, scrie Antena3.ro.

Potrivit site-ului de ştiri TGcom24, incidentul s-a petrecut în faţa Liceului "Mozart" din Ostia, localitate situată la periferia sud-vestică a capitalei Italiei.

Agresorul este un elev român în vârstă de 16 ani cu care victima avusese o altercaţie.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Fundaţia pentru Tineret a Municipiului Bucureşti a aprobat o serie de proiecte pentru şi în folosul tinerilor

Fundaţia pentru Tineret a Municipiului Bucureşti şi-a ales, săptămâna trecută, noul consiliu de conducere, ocazie cu care a validat şi aprobat o serie de proiecte pentru şi în folosul tinerilor, urmând să participe la realizarea acestora în calitate de organizator, coorganizator, partener şi/sau colaborator  atât pe plan intern, cât şi internaţional.

În data de 7 noiembrie 2012 a avut loc Adunarea Generală Extraordinară a Fundaţiei pentru Tineret a Municipiului Bucureşti (FTMB) la care au participat 18 din cei 22 de reprezentanţi ai organizaţiilor de şi pentru tineret nonguvernamentale din Bucureşti membre în cadrul Adunării Generale a FTMB şi au votat ordinea de zi privind alegerea noului consiliu de conducere prin vot secret pentru funcţiile de preşedinte, vicepreşedinte, secretar, şase membri ai consiliului de conducere, precum şi alegerea comisiei de cenzori şi a comisiei de etică şi litigii pe funcţii.

În urma votului exprimat noul consiliu de conducere al FTMB este compus din Ticu Plăcintă - preşedinte; Valentin Mărgineanu - vicepreşedinte; Cornel Remus Habara - secretar; membri fiind Adrian Vasilache, Florin Paul Ionescu, Doina Sorina Oprea, Ion Dumitra, Paul Mihai Ionescu şi Daniel Ionuţ Chiosilă.

În urma alegerii noului consiliu de conducere, Adunarea Generală Extraordinară a FTMB a validat şi aprobat proiecte şi programe pentru şi în folosul tinerilor, la care FTMB a participat în calitate de organizator, coorganizator, partener şi/sau colaborator  atât pe plan intern, cât şi internaţional. Principalii parteneri ai FTMB sunt Uniunea Generală a Industriaşilor din România; Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti; Biblioteca Naţională; Centru de Resurse pentru Iniţiative Etice şi Solidaritate; Compartimentul Management Proiecte al Primăriei sector 4; Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Sociale; Biblioteca Metropolitană Bucureşti; Administraţia Naţională a Penitenciarelor; Consiliul Tineretului din România; şcoli şi licee din Bucureşti şi Judeţul Ilfov; Curierul Naţional.(REDACTIA)
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