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ADEVĂRUL
Aproape 38.000 de elevi din judeţul Vaslui nu fac ore astăzi

Băncile vor rămâne goale până când vremea se va mai încălzi

Nămeţii, frigul şi drumurile impracticabile au făcut ca şi astăzi aproape jumătate din numărul total al elevilor din judeţul Vaslui să se bucure de încă o zi de vacanţă forţată.

Potrivit Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, aseară, la ultima raportare către Ministerul Ecuaţiei, s-a anunţat că se vor închide 285 de şcoli şi grădiniţe, cele mai multe dintre ele fiind din mediul rural.

Din cauza drumurilor blocate de nămeţi, astăzi, 37.793 de preşcolari şi elevi din judeţ se vor bucura de încă o zi de vacanţă. ~n total, 285 de unităţi şcolare nu vor desfăşura program astăzi. La nivelul unităţilor liceale, în mediul urban vor rămâne închise 6 licee, însumând 4.729 de elevi, iar în mediul rural alte 4 licee, cu 1.344 de elevi. Este vorba despre Liceul cu Program Sportiv Vaslui, Grupul Şcolar Industrial „Ştefan Procopiu" Vaslui, Colegiul Agricol „Dimitrie Cantemir" Huşi, Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă „Sfânta Ecaterina" Huşi, Grupul Şcolar Industrial „Nicolae Iorga" Negreşti şi Grupul Şcolar Agricol Murgeni. Cele din mediul rural sunt: Grupul Şcolar Codăeşti, Grupul Şcolar Vladia, Grupul Şcolar Agricol Puieşti şi Colegiul Tehnic „Marcel Guguianu" Zorleni. „Pe lângă liceele ce vor rămâne închise, mai sunt şi 15 şcoli gimnaziale din mediul urban în această situaţie. Şase unităţi sunt în Murgeni - Sărăţeni, 5 în Negreşti - Parpaniţa şi 4 în Bârlad. Mai gravă este situaţia în mediul rural. Din cauză că nu se poate circula, avem 270 de unităţi cu personalitate juridică şi structuri închise astăzi. Oricum, decizia de suspendare a cursurilor aparţine comunităţilor locale, iar inspectoratul o avizează", a declarat Vasile Ursanu, inspector şcolar general adjunct.

Vasile Ursanu a mai ţinut să adauge că această listă nu este una definitivă. Ea poate fi completată în funcţie de starea vremii.(IONUT BALABAN)

Școlile și grădinițele din Suceava se închid din nou din cauza vremii

Circa 850 de copii vor sta acasă de astăzi din cauză că drumul spre școala lor este aproape impracticabil.

Este vorba de Şcoala cu clasele I-VIII „Ioan Băncescu” Adîncata cu 269 copii, Grădiniţa cu Program Normal Adîncata - 86 copii, Grădiniţa cu Program Normal Nr. 1 Călugăreni - 20 de preșcolari, Şcoala cu clasele I-IV Călugăreni - 52 de elevi, Grădiniţa cu Program Normal Nr. 1 Feteşti - 19 copii, Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 1 Feteşti - 80 de copii, Şcoala cu clasele I-VIII Pleşeşti,Vultureşti cu 138 elevi, Grădiniţa cu Program Normal Pleşeşti - 32 copii, Grădiniţa cu Program Normal Giurgeşti - 20, Şcoala cu clasele I-VIII Giurgeşti - 107 elevi, Grădiniţa cu Program Normal Hreaţca - 12 elevi și Şcoala cu clasele I-IV Hreaţca - 15 elevi.

Potrivit reprezentanților IȘJ Suceava, gradinițile și școlile vor rămâne închise până când vremea se va îmbunătăți, iar copiii vor putea ajunge la școală sau la grădiniță.(GEORGETA CARSTEAN)

Toate şcolile din Vrancea îşi reiau cursurile luni, 20 ianuarie

Decizia a fost luată aseară în cadrul Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă şi este valabilă în cazul tuturor unităţilor de învăţământ din judeţ. Elevii se vor întoarce în bănci, după două săptămâni de vacanţă forţată, abia luni, 20 februarie.

Membrii Comitetului pentru Situaţii de Urgenţă au hotărât acest lucru, decizia având la bază faptul că şcolile din mediul rural încă nu sunt pregătite să-şi primească în cele mai bune condiţii elevii. "În municipiul Focşani sunt şi alte pericole, respectiv zăpada şi ţurţurii de pe acoperişul blocurilor, faptul că trotuarele nu sunt curăţate încă. Ministerul Educaţiei a aprobat decizia noastră", a declarat prefectul Sorin Hornea.(STEFAN BORCEA)

Bucureşti: Şase centre pentru evaluarea copiilor care intră în clasa pregătitoare sau în clasa I-a

Anul acesta vor fi introduse clasele pregătitoare

În Bucureşti vor exista şase centre unde se va face evaluarea dezvoltării psihosomatice a copiilor ce urmează să fie înscrişi în clasa pregătitoare sau clasa I.

Evaluarea preşcolarilor se va face în perioada 20 - 29 februarie, la oricare din cele şase centre şi anume Şcoala nr. 5 "Corneliu Popescu", Şcoala nr. 24, Şcoala nr. 195, Şcoala nr. 190 "Marcela Peneş", Şcoala nr. 128 şi Şcoala nr. 117. Părinţii trebuie să meargă mai întâi la medicul de familie sau pediatru la care este înscris copilul. Dacă acesta le eliberează adeverinţa potrivit căreia copilul este clinic sănătos se poate face programarea la oricare dintre cele şase centre. Detalii despre aceste proceduri găsiţi pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti la adresa www.ismb.edu.ro – la pagina "Înscrierea în clasa I şi clasa pregătitoare".(MARIANA BECHIR)

Premierul Ungureanu: "Sper că şcolile să reînceapă cursurile"

Premierul Mihai Răzvan Ungureanu a declarat azi  că speră ca şcolile să reînceapă cursurile în perioada imediată, arătând că situaţia meteo s-a îmbunătăţit şi că şi Ministerul Educaţiei se pronunţă pentru organizarea cursurilor şcolare.

Premierul a spus că în prezent sunt afectate de vremea rea  25 de judeţe, în care 175 de drumuriri sun blocate. "Am cerut Ministerului Sănătăţii ca prioritatea de grad zero să fie intervenţia şi salvarea bolnavilor", a spus Ungureanu. "Sper ca autorităţile locale să reînceapă cursurile în scolile închise cât mai curând", a mai spus premirul. El a mai precizat că "nu există nicio problemă cu alimentarea cu energie a populaţiei. Oprirea exportului  de energie electrică este o măsură preventivă".

Premierul Ungureanu a declarat că a discutat telefonic cu primarul Capitalei, Sorin Oprescu, şi cel din Iaşi, Gheorghe Nichita, interesându-se de deszăpezire.  "L-am sunat pe primarul de Iaşi, pentru că Iaşii sunt oraşul meu natal şi mi se pare absolut normal să ştiu care este situaţia acolo. Acolo sunt părinţii mei, rudele mele, trebuie să ştiu totuşi ce se întâmplă în oraşul meu natal (...) Am vorbit şi cu primarul Oprescu, mi se pare normal, sediul Guvernului se află în Bucureşti şi nu vă ascund că ieri am petrecut şi eu vreo trei ceasuri blocat pe drumuri, în nămeţi", a spus Ungureanu. El a arătat totodată că, luni, a stat blocat în trafic "vreo trei ceasuri" din cauza zăpezii. El a mai spus că primarii i-au relatat cum decurg operaţiunile de deszăpezire şi că Guvernul trebuie să fie un partener al aleşilor locali.

"Datele actuale nu generează avertismente îngrijorătoare legate de posibile inundaţii în perioada următoare, dar acest lucru depinde de nivelul temperaturii, Ministerul Administraţiei şi Internelor fiind pregătit să intervină în eventualitatea unor astfel de probleme, a declarat premierul Ungureanu. "În ceea ce priveşte inundaţiile, nu vorbim în momentul de faţă de avertismente care să ne îngrijoreze în vreun fel, totul depinde evident de modul în care temperatura va creşte sau va rămâne cea pe care o avem astăzi", a spus Ungureanu.(A.O)

COTIDIANUL
Bucureştiul va avea 6 centre de evaluare a copiilor care intră în clasa pregătitoare şi clasa I 
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a stabilit şase centre de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor, pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I, respectiv şcolile cu numerele 5, 24, 195, 190, 128 şi 117, potrivit Mediafax.

Potrivit metodologiei de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I, elaborată de minster, evaluarea preşcolarilor se va face în perioada 20 - 29 februarie, la oricare din cele şase centre şi anume Şcoala nr. 5 "Corneliu Popescu", Şcoala nr. 24, Şcoala nr. 195, Şcoala nr. 190 "Marcela Peneş", Şcoala nr. 128 şi Şcoala nr. 117.

Pentru realizarea evaluarii psihosomatice a copiilor părinţii trebuie mai întâi să se programeze la respectivul centru.

Înainte ca respectivul copil să fie evaluat psihosomatic, părinţii sau tutorii legali trebuie să meargă la medicul de familie sau la pediatrul de care aparţin pentru a obţine în prealabil o adeverinţă prin care să se ateste faptul că preşcolarul este "clinic sănătos" sau "apt pentru şcoală". (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Cursurile, reluate miercuri în Bucureşti 
Cursurile vor fi reluate miercuri în toate unităţile de învăţământ preuniversitar din Capitală, conducerile şcolilor şi grădiniţelor urmând să ia legătura cu autorităţile locale pentru a rezolva eventualele probleme privind accesul copiilor, informează ISMB, informează Mediafax.

“În municipiul Bucureşti vor fi reluate cursurile în toate unităţile de învăţământ preuniversitar, începând de miercuri. Conducerile unităţilor de învăţământ vor pregăti condiţiile necesare reluării cursurilor şi vor lua legătura cu autorităţile locale în vederea asigurării accesului în unităţile de învăţământ”, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Totodată, şefii unităţilor de învăţământ vor asigura informarea cadrelor didactice, a părinţilor şi a elevilor. Premierul Mihai Răzvan Ungureanu a declarat, marţi, că speră ca şcolile să reînceapă cursurile în perioada imediată, arătând că situaţia meteo s-a îmbunătăţit şi că şi Ministerul Educaţiei se pronunţă pentru organizarea cursurilor şcolare. (A.B.S.)
Bucureşti: cine va pune ştampila “apt pentru şcoală”? 
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a stabilit şase centre de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor, pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I, respectiv şcolile cu numerele 5, 24, 195, 190, 128 şi 117, informează Mediafax.

Potrivit metodologiei de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I, elaborată de către MECTS, evaluarea preşcolarilor se va face în perioada 20 – 29 februarie, la oricare din cele şase centre şi anume Şcoala nr. 5 “Corneliu Popescu”, Şcoala nr. 24, Şcoala nr. 195, Şcoala nr. 190 “Marcela Peneş”, Şcoala nr. 128 şi Şcoala nr. 117.

Pentru realizarea evaluarii psihosomatice a copiilor părinţii trebuie mai întâi să se programeze la respectivul centru. Înainte ca respectivul copil să fie evaluat psihosomatic, părinţii sau tutorii legali trebuie să meargă la medicul de familie sau la pediatrul de care aparţin pentru a obţine în prealabil o adeverinţă prin care să se ateste faptul că preşcolarul este “clinic sănătos” sau “apt pentru şcoală”. (A.B.S.)

EVENIMENTUL ZILEI
Imnul, în fiecare luni

Ieri, Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor a avizat favorabil iniţiativa legislativă a unor parlamentari PDL, care prevede obligativitatea intonării imnului naţional în şcoli, în fiecare dimineaţă de luni. Elevii din ciclul primar pot intona doar prima strofă a imnului. Avizul a fost dat în prezenţa lui Cătălin Baba, ministrul Educaţiei.(REDACTIA)
GÂNDUL
Care sunt centrele din Bucureşti unde vor fi evaluaţi copiii care intră în clasa pregătitoare şi clasa I

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a stabilit şase centre de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor, pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I. Este vorba despre şcolile cu numerele 5, 24, 195, 190, 128 şi 117. Potrivit metodologiei de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I, elaborată de către MECTS, evaluarea preşcolarilor se va face în perioada 20 - 29 februarie, la oricare din cele şase centre şi anume Şcoala nr. 5 "Corneliu Popescu", Şcoala nr. 24, Şcoala nr. 195, Şcoala nr. 190 "Marcela Peneş", Şcoala nr. 128 şi Şcoala nr. 117.

Pentru realizarea evaluarii psihosomatice a copiilor părinţii trebuie mai întâi să se programeze la respectivul centru.  

Înainte ca respectivul copil să fie evaluat psihosomatic, părinţii sau tutorii legali trebuie să meargă la medicul de familie sau la pediatrul de care aparţin pentru a obţine în prealabil o adeverinţă prin care să se ateste faptul că preşcolarul este "clinic sănătos" sau "apt pentru şcoală".

Cererile prin care părinţii sau tutorii legali solicită evaluarea psihosomatică a copilului vor fi furnizate de către centrele de evaluare şi vor fi completate în ziua evaluării copilului.  

ISMB mai spune că toate informaţiile privind unităţile de învăţământ desemnate ca centre de evaluare, programul acestora, precum şi alte informaţii referitoare la cuprinderea copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I, în anul şcolar 2012-2013, pot fi accesate pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti la adresa www.ismb.edu.ro - la pagina "Înscrierea în clasa I şi clasa pregătitoare" şi în fiecare unitate de învăţământ preuniversitar cu nivel primar. (ELVIRA GHEORGHIŢĂ)

JURNALUL NAŢIONAL
Intonarea imnului în şcoli, aprobată

Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor a avizat favorabil ieri, în prezenţa mi­nistrului Educaţiei, Cătălin Baba, iniţiativa legislativă care prevede obligativitatea intonării imnului naţional în şcoli, în fiecare zi de luni, la începutul cursurilor. La şedinţă au participat doar reprezentanţii coaliţiei şi lucrările au fost conduse de deputatul PDL Cătălin Croitoru. Ministrul Educaţiei a declarat, după şedinţă, că „este o lege care clarifică şi pune într-o formă clară care sunt obligaţiile cadrelor didactice şi ale elevilor”. „Legea este benefică şi Guvernul o susţine”, a mai spus Baba, adăugând că, în prezent, există un ordin de ministru privind intonarea imnului, dar „parlamentarii au dorit să consfinţească acest lucru printr-o lege, pornind de la ideea că, în viitor, un ministru al Educaţiei ar putea să schimbe ordinul”. (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
S-au stabilit centrele de evaluare pentru înscrierea în clasa I
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a stabilit şase centre de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor, pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I. Acestea sunt Şcoala nr. 5 "Corneliu Popescu", Şcoala nr. 24, Şcoala nr. 195, Şcoala nr. 190 "Marcela Peneş", Şcoala nr. 128 şi Şcoala nr. 117.

Evaluarea preşcolarilor se va face în perioada 20 - 29 februarie, la oricare din cele şase centre. Practic, atunci se va decide unde va fi înscris copilul: la grupa pregătitoare sau în clasa I. Stabilirea clasei se face în funcţie de vârsta copilului, de participarea acestuia la educaţia preşcolară, de dezvoltarea psihosomatică şi de opţiunea părinţilor.

Cum se face selecţia

Copiii care vor avea 7 ani la 31 august vor fi înscrişi în clasa I. Cei care împlinesc 6 ani până pe 31 august vor fi înscrişi în grupa pregătitoare. Părinţii care au copii în vârstă de 6 ani şi doresc totuşi să-şi înscrie copiii în clasa I pot solicita acest lucru. În cazul în care comisia de evaluare va decide că un copil de 6 ani este bine dezvoltat psihosomatic, acesta va putea fi înscris în clasa I. Evaluarea va fi realizată de către personal specializat de la Centrul Muncipiului Bucureşti de Resurse şi Asistenţă Educaţională (CMBRA), precum şi de medici şcolari sau de familie.

Programări pentru evaluare

Pentru realizarea evaluării psihosomatice a copiilor, părinţii trebuie mai întâi să se programeze la respectivul centru. Înainte ca respectivul copil să fie evaluat psihosomatic, părinţii sau tutorii legali trebuie să meargă la medicul de familie sau la pediatrul de care aparţin pentru a obţine o adeverinţă prin care să se ateste faptul că preşcolarul este "clinic sănătos" sau "apt pentru şcoală".

Cererile prin care părinţii sau tutorii legali solicită evaluarea psihosomatică a copilului vor fi furnizate de către centrele de evaluare şi vor fi completate în ziua evaluării copilului. Pe 2 martie, se vor afişa rezultatele evaluării dezvoltării psihosomatice. (FELICIA NICULAE TRĂISTARIU)

Peste 8.200 şcoli sunt închise astăzi din cauza vremii nefavorabile

Aproximativ 8.200 unităţi de învăţământ sunt închise în 12 judeţe astăzi, din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile, conform datelor centralizate, la ora 10,00, de către Ministerul Educaţiei, relatează Agerpres.

8.212 unităţi de învăţământ în care studiază 1.178.380 elevi sunt închise astăzi, iar 10 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ. Şase judeţe înregistrează maximum 100 de unităţi de învăţământ închise, iar alte patru judeţe - peste 100 de unităţi de învăţământ închise.

Ministerul Educaţiei precizează că sunt suspendate cursurile în 12 judeţe - Argeş, Buzău, Călăraşi, Dolj, Gorj, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa Mehedinţi, Olt, Prahova, Vrancea şi în municipiul Bucureşti, iar în nouă judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se desfăşoară în mod normal, nefiind afectată de condiţiile meteo nefavorabile. Linia specială tel verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne în continuare la dispoziţia părinţilor pentru a afla în timp real situaţia unităţilor de învăţământ în care sunt înscrişi elevii. (REDACŢIA)
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