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CRONICA ROMÂNĂ
Suspiciunile din jurul ministrului Mang afectează Educaţia

Situaţia ministrului Edu­caţiei este una complicată, care trebuie rezolvată cât mai repede, a declarat ieri premierul Victor Ponta, la sediul central al PSD. El a men­ţi­o­nat că a discutat despre această situaţie şi cu vicepreşedintele Ecaterina Andro­nes­cu şi, dacă este necesar, va sesiza în scris Academia Română pe tema suspiciunilor de plagiat care îl privesc pe Ioan Mang. “Evident că lucrurile sunt complicate şi evident că nu-mi convine ce se întâmplă. Tocmai de aceea, cât mai repede, trebuie să rezolvăm problema”, a precizat preşedintele PSD. Mai mult, premierul a precizat că aşteaptă re­zultatele anchetei în cazul ministrului Educaţiei şi în funcţie de acestea va lua măsurile care se impun.

Cătălin Baba, fost ministru al Edu­caţiei, a declarat săptămâna trecută că PDL îi cere premierului Vic­tor Ponta să ia o decizie în sensul înlocuirii din funcţie a actualului ministru al Educaţiei, Ioan Mang, având în vedere acuzaţiile de plagiat care i se aduc acestuia. “PDL îi cere domnului prim-ministru înlocuirea ministrului Educaţiei cu o persoană care să aibă autoritatea morală şi integritatea profesională pentru a pu­tea să conducă examenele naţio­na­le, evaluările naţionale care se desfă­şoa­ră în această perioadă, Bacalaureatul. Aş vrea să mai spun că în acest caz demisia nu este o dramă, demisia este o datorie pentru că în joc este calitatea şi credibilitatea sistemului de învăţământ”, susţinea fostul mi­nistru al Educaţiei. Baba a mai spus că invitaţia premierului adresată Academiei Române de a se pronunţa referitor la existenţa plagiatului în acest caz nu este decât o încercare de tergiversare a situaţiei, având în vedere că instituţia abilitată prin lege să ia astfel de decizii este Consiliul Naţional de Etică din cadrul ANSC. Consiliul Naţional de Etică a demarat vineri o anchetă în cazul ministrului Educaţiei, Ioan Mang, acuzat de plagiat. Premierul a anun­ţat joia trecută că cere Academiei Române să verifice acuzaţiile de plagiat aduse de Opoziţie ministrului Educaţiei, Ioan Mang, iar dacă acuzele se confirmă acesta va trebui să demisioneze. Mai mult, pedeliştii vor depune o moţiune simplă la adre­sa acestuia. Menţionăm că ministrul Educaţiei a respins acuzaţiile ce i-au fost aduse, susţinând că lucrările des­pre care se spune că ar fi plagiat nu îi aparţin şi că îi va acţiona în judecată pe cei care îi aduc astfel de acuzaţii. Mang a precizat că în spatele acestor acuzaţii ar fi lupte politice.

Ecaterina Andronescu, incompatibilă

Senatorul PSD Ecaterina An­dro­­nescu nu a fost desemnată de la bun început pentru funcţia de ministru al Educaţiei în actualul Gu­vern din cauza situaţiei de incompatibilitate în care a fost găsită de Agenţia Naţională de Integritate, a mai explicat Ponta.

El consideră că vor apărea în continuare controverse legate de Ministerul Educaţiei, având în vedere interesele şi orgoliile din acest sistem.

“Controversele au fost legate de Ministerul Educaţiei şi cred că vor continua. Pe oricine voi numi va fi contestat de o anumită parte, pentru că Ministerul Educaţiei este un sistem cu foarte multe interese şi orgolii mai ales”, a afirmat premierul.

Şeful Guvernului a reiterat faptul că ministrul Educaţiei, Ioan Mang, va fi schimbat din funcţie dacă Academia Română va constata că se face vinovat de plagiat.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Bac-ul olimpicilor, ocazia elevilor slabi
Numărul liceenilor înscrişi la examenul care începe sâmbătă a crescut cu 50% faţă de anul trecut. Mulţi candidaţi sunt sportivi.

 Speriaţi de apropierea Bac-ului naţional, sute de liceeni au devenit, peste noapte, campioni la motociclism, fotbalişti de nota zece sau aşi în manevrarea tacului, totul ca să poată participa la sesiunea specială de Bacalaureat, destinată olimpicilor.

Ministerul Educaţiei le-a dat undă verde. La Bacalaureatul care începe peste numai patru zile s-au înscris peste 900 de elevi, dublu faţă de anul trecut.

Unul dintre motive ar putea fi discrepanţa uriaşă dintre rezultatele celor două sesiuni de bacalaureat.

Faptul că 99% dintre elevii de anul trecut au promovat cu brio sesiunea specială a examenului maturităţii a dat apă la moară vocilor care spun că Bac-ul olimpicilor "se ia mai uşor".

Printre sporturile practicate de cei care dau Bacul anul acesta la Bacău se numără: arte marţiale-karate, biliard, sania bob, dans sportiv, radioamatorism, fotbal (23 de elevi), box (41). În vara lui 2012 nu există nicio competiţie internaţională de rugby.

Cu toate astea, 43 de elevi care practică acest sport s-au înscris la sesiunea specială, creată tocmai pentru a veni în ajutorul copiilor care participă la competiţii şi olimpiade în perioada Bac-ului naţional.

Olimpici de nevoie

"Ai noştri nu au competiţii în vară, dar au avut în primăvară şi au pierdut mult la şcoală. Nu le-ar strica să dea examenele o dată cu ceilalţi, dar aşa a hotărât ministerul, ca Bac-ul lor să fie în perioada asta", încearcă o explicaţie Daniel Mitrea, antrenor al Federaţiei Române de Rugby.

Şi nu sunt singurii elevi care au primit statutul de "speciali", cot la cot cu genii în matematică şi chimie. Şase tineri talentaţi la biliard vor lua şi ei startul Bac-ului mai devreme, pentru prima oară de la înfiinţarea Federaţiei Române de Biliard.

"Participăm pentru prima dată la competiţii, la campionatele din Brandenburg, Germania", ne-a explicat Gabriel Vişoiu, secretarul general al Federaţiei.

"Examenul se va desfăşura în condiţii corecte. Rămân şi camerele de supraveghere."

FLORIN LAZĂR, şef Inspectoratul Şcolar Bacău, judeţul care organizează Bacul olimpicilor

"Se respectă legea"

Cât despre criteriile pe baza cărora sunt selectaţi sportivii, profesorul Ion Băraru, mentorul mai multor olimpici la chimie crede că totul e permis, atâta vreme cât nu se încalcă legea.

"Dacă e legal, poate să se înscrie şi cei de la karate, şi cei de la biliard. O soluţie la toate aceste probleme ar fi bacalaureatul diferenţiat, aşa încât sportivii să aibă probe sportive, iar ceilalţi probe în funcţie de profil", propune el.

Bac-ul olimpicilor se desfășoară între 19 mai și 1 iunie(ANDREEA CIULAC)

Elevii români, anti-discriminare

Trei elevi români s-au calificat în finala globală a concursului Social Innovation Relay (SIR), o competiţie care promovează cele mai inovative idei de rezolvare a unor probleme sociale.

Echipa de elevi români a convins juriul cu un proiect de soluţii privind discriminarea care a fost implementat deja la Centrul de Refugiaţi din Timişoara.(REDACTIA)

Ministrul Educației a semnat de bunăvoie lucrările plagiate. DOVADA, chiar pe site-ul Universității din Oradea

Deși ministrul Ioan Mang a susținut că numele îi apare pe anumite lucrări copiate fără acordul lui și că, de fapt, aceste articole nu îi aparțin, există dovezi care atestă contrariul. Pe site-ul Universității din Oradea, acolo unde predau Ioan și Erica Mang, articolele semnalate ca fiind plagiate apar sub numele acestora.

 Pe pagina web a Universității din Oradea, în raportul de activitate științifică a centrului de cercetare pentru anul 2008-2011, centru de care aparțin Ioan și Erica Mang, se arată că multe din aceste lucrări semnalate deja ca fiind plagiate au fost prezentate la conferințe interanționale.

În condițiile în care singurii în măsură să le prezinte în astfel de congrese sunt doar semnatarii lucrărilor respective, nu mai există niciun dubiu în privința autorilor. O variantă puțin plauzibilă ar fi aceea că Ioan Mang a fost „lucrat” de cineva din interiorul universității sau chiar de soția lui, co-semnatarul articolelor, iar ministrul să fii scăpat din vedere existența respectivelor lucrări pe site.

De exemplu, unul dintre articole, „Determin Large Prime Numbers to Compute RSA System Parameters”, scris de Erica și Ioan Mang și publicat în „Proceedings of Renewable Sources And Environmental Electro-Technologies RSEE’08/Analele Universităţii din Oradea, Secţiunea Stiinţa Calculatoarelor şi Sisteme de Control,1844-6043”, a fost prezentat la conferința „Renewable Sources and Environmental Electro-Technologies (RSEE 2008)”, care a avut loc la Oradea, în perioada 29-30 mai 2008. (Vezi aici documentul)

De asemenea, articolul acesta a mai aparut și în „Journal of Computer Science and Control Systems”, unde Erica Mang apare la „executive editors” (http://electroinf.uoradea.ro/reviste%20CSCS/editorial/editorial_board.htm).

Soții Mang s-au inspirat, atunci când au scris acest articol, din lucrarea „Algorithm Engineering for Public Key Algorithms,” scrisă de Thomas Beth si Dieter Gollmann în 1989 și publicată în „IEEE Journal on Selected Areas in Communications”. Unul dintre autori a confirmat pentru hotnews.ro faptul că articolul mai sus menționat este „o copie verbatim a secțiunilor din lucrarea noastră, ocazional mutilate de greșeli de tipar, cu trei diafragme simplistice adăugate”.

Soția lui Mang și-a blocat însă accesul la pagina personală, unde se găsea CV-ul în care apărea lista ei de lucrări asumate, însă Google reține în memorie paginile respective. Vezi aici link.

Comisia de Etică din cadrul Ministerului Educației și o comisie a Academiei Române verifică, la cererea premierului Victor Ponta, lucrările ministrului Educației penbtru a stabili dacă este vorba de un plagiat.(CRISTINA LICA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Firmele care angajează elevi şi studenţi în perioada vacanţei pot primi subvenţii de 250 de lei/lună

Firmele care angajează elevi şi studenţi cu contracte de muncă în perioada vacanţei de vară primesc câte 250 de lei pe lună pentru fiecare tânăr încadrat în muncă, potrivit unei legi prin care se acordă stimulente financiare din bugetul de şomaj companiilor care angajează tineri (Legea nr. 72/2007).

Anul trecut, 945 de elevi şi studenţi (573 elevi şi 372 studenţi) au lucrat în companiile lo­cale în urma încheierii celor 248 de convenţii între angajatori şi agenţiile judeţene de ocu­pare. În 2011, cei mai mulţi tineri s-au angajat în companiile din Maramureş (51), Harghita (35), Neamţ (23), Sibiu (18), Timiş (18) sau Satu Mare (15), potrivit datelor furnizate de Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). Majoritatea dintre aceştia (peste 750 de tineri) au provenit din mediul urban. "Angajarea elevilor şi studenţilor se poate realiza pe perioada vacanţelor, iar stimulentul financiar se poate acorda pentru o perioadă de maximum 60 de zile lucrătoare într-un an calendaristic, pentru fiecare elev şi student pentru care s-a încheiat contract individual de muncă. Diferenţa dintre stimulentul lunar acordat şi salariul realizat se suportă de către angajator din fonduri proprii", susţin repre­zentanţii ANOFM.(DAN ZAVALEANU)

Câmpeanu, despre indemnizația pentru creșterea copilului

Ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a declarat luni că face o analiză privind posibilitatea revenirii indemnizaţiei pentru creşterea copilului la 85% din salariu.

Câmpeanu a precizat că niciunul dintre proiectele de ordonanţă de urgenţă puse luni în dezbatere publică de către Ministerul Muncii nu face referire şi la indemnizaţia pentru creşterea copilului, însă acest lucru este în atenţia sa.

"Lucrez la acest lucru şi fac o analiză pentru a vedea dacă există posibilitatea de revenire la 85% din salariu", a declarat Câmpeanu.(CRINA IONESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
500 de copii, depistaţi anual cu cancer

În România se estimează că anual sunt diagnosticaţi cu cancer 500 de copii, 65% fiind în stadii avansate. Prof. dr. Despina Baghiu, preşedinte­le Societăţii Române de Onco-Hema­to­logie Pediatrică, a sub­liniat vineri în conferinţă de presă că ar trebui modificat circuitul pe care copiii bolnavi trebuie să-l urmeze pentru a fi diagnosticaţi mai rapid, într-o fază incipientă a cancerului. Medicul este de părere că ar trebui să existe un timp limită în care copilul să rămână sub supravegherea medicului de familie, aproximativ trei săptămâni şi dacă problema medicală nu este rezolvată, să fie trimis mai departe către medicul specialist, astfel încât în maximum o lună el să fie îndrumat către secţiile de onco-hematologie pediatrică.(REDACTIA)

Tot mai mulţi elevi au rubeolă şi scabie

Peste o mie de elevi au fost de­pis­taţi cu diferite boli în urma triajului epidemiologic efectuat de me­dici în 458 de unităţi de învă­ţă­mânt preuniversitar din judeţul Con­stanţa, constatându-se o creştere a numărului cazurilor de rubeolă şi sca­bie. Potrivit informaţiilor furni­za­te, ieri, de reprezentanţii Direcţiei de Să­nă­tate Publică (DSP) Con­stan­ţa, dintre cei aproximativ 90.000 de preşcolari, elevi şi liceeni examinaţi în ultimele trei săptămâni odată cu reînceperea cursurilor după vacanţa de primăvară, a reieşit că 1074 su­feră de pediculoză (265 cazuri), an­gine (534 cazuri), rubeolă (50 cazuri), va­ri­celă (45 cazuri), scabie (22 cazuri), micoze (44 cazuri) şi alte boli. Com­pa­rativ cu aceeaşi pe­ri­oadă a anului trecut, în prezent s-a constatat o scă­dere a numărului ele­vilor cu varicelă, angine, alte boli infecţioase, micoze şi pediculoză, însă a crescut numărul celor cu scabie şi rubeolă.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Indemnizaţia pentru creşterea copilului ar putea reveni la 85%

Noul ministru al Muncii, Mariana Câmpeanu a declarat luni că va face o analiză privind posibilitatea revenirii indemnizaţiei pentru creşterea copilului la 85% din salariu.   

Aceasta a declarat că niciunul dintre proiectele de ordonanţă de urgenţă puse luni în dezbatere publică de către Ministerul Muncii nu face referire şi la indemnizaţia pentru creşterea copilului, însă acest lucru este în atenţia sa.

Cuantumul indemnizaţiei de maternitate a fost redus în 2010 cu 15%, diminuare aplicată la suma rezultată din calculul a 85% din media salariilor pe ultimele 12 luni, stabilindu-se totodată ca acesta să nu depăşească valoarea de 3.400 lei.

Formula de acordare a indemnizaţiei pentru copiii născuţi începând cu 1 ianuarie 2011 a fost schimbată, Guvernul lăsând la latitudinea părinţilor  decizia de a opta între două variante, una activă şi alta pasivă pentru creşterea copilului.   

Astfel, în cazul în care părintele optează pentru un concediu pe o perioadă de un an pentru creşterea copilului, acesta primeşte o indemnizaţie lunară de 75% din media veniturilor nete realizate pe ultimele 12 luni (nu mai puţin de 600 lei şi nu mai mult de 3.400 lei) şi un stimulent de revenire pe piaţa muncii în cuantum lunar de 500 de lei.  

Dacă părintele alege perioada maximă de doi ani pentru creşterea copilului, se menţine cuantumul de 75% pentru indemnizaţia lunară primită, însă indemnizaţia nu poate depăşi plafonul de 1.200 lei şi nu mai este acordat niciun stimulent pentru revenirea la muncă.

ROMÂNIA LIBERĂ
Funeriu: Efectele în ceea ce priveşte plagiatul sunt grave în tot sistemul educaţional

Fostul ministru Daniel Funeriu a declarat luni că efectele în ceea ce priveşte plagiatul sunt grave în tot sistemul educaţional, iar standardele pentru ocuparea posturilor de conferenţiar şi profesor universitar trebuie să rămână ridicate, din respect pentru "oamenii de calitate", potrivit Mediafax.

"Noul ministrul al Educaţiei (Ioan Mang - n.r.) trebuie să ofere o explicaţie. În faţa acestor acuzaţii repetate (de plagiat - n.r.), domnul ministru are obligaţia să ofere o explicaţie în faţa comunităţii ştiintifice din România şi să tragă concluziile politice pe care el le consideră potrivite. Mai mult, Ministerul Educatiei trebuie să fie cea mai credibilă instituţie din România", a adăugat fostul ministru.

Reacţia lui Funeriu vine pe fondul scandalului de plagiat care îl are în centru pe noul ministru al Educaţiei, dar şi după ce premierul Victor Ponta a declarat, luni, că nu va mai accepta ca aceia care îl consiliază pe preşedintele Traian Băsescu şi care sunt, în general, foşti miniştri "foarte frustraţi" că nu mai sunt în ministerele pe care le-au condus, să-i mai atace pe miniştrii în funcţie.

Ponta i-a acuzat pe foştii miniştri PDL Daniel Funeriu şi Cătălin Baba de faptul că au creat acest haos în Educaţie. "O să-i spun preşedintelui că nu voi accepta de acum încolo ca cei care îl consiliază pe domnia sa - în general cei foarte frustraţi că nu mai sunt în ministerele pe care le-au condus până acum - să îi atace pe miniştrii în funcţie. Păi ce-ar însemna acuma să le spun şi eu miniştrilor toată ziua să-l atace pe domnul Băsescu?", a spus Ponta.

Premierul a precizat că normalitatea în funcţionarea instituţiilor statului este atunci când consilierii îl consiliază pe preşedinte, iar miniştrii conduc ministerele sub conducerea premierului.

În replică, Funeriu spune că el, în calitate de fost ministru care a promovat o lege "care a credibilizat învăţământul din România şi o lege antipalgiat foarte clară şi severă", trebuie să se pronunţe când este vorba despre un astfel de subiect.

"În calitate de cercetător şi de fost ministru care a promovat atât o lege a educaţiei care a credibilizat învăţământul din România, cât şi o lege antiplagiat foarte clară şi severă, nu am dreptul să nu îmi exprim punctele de vedere în spaţiul public acum şi în viitor. Nu pot să fiu complice la ceea ce se petrece acum la vârful Ministerului Educaţiei prin desemnarea domnului Mang. Efectele sunt grave în ceea ce priveste plagiatul în tot sistemul educaţional. Domnul prim-ministru a fost neinspirat să mă întrerupă când tac", afirmă Funeriu.

Fostul ministru al Educaţiei i-a sugerat totodată premierului să nu scadă standardele în învăţământul universitar.

"Îi pot sugera, de exemplu, să nu blocheze învăţământul profesional, aşa cum l-am reclădit, şi să aprobe urgent cifra de şcolarizare. De asemenea, îi solicit să nu scadă standardele pentru ocuparea posturilor de conferenţiar şi profesor universitar, dacă are respect pentru oamenii de calitate", a conchis Funeriu.(REDACTIA)

Ponta îl apără pe Mang: Miza de la Educaţie - un miliard de Euro nedecontaţi şi peste o sută de mii de elevi la BAC

Premierul Victor Ponta a declarat, luni, că orice nominalizare ar face pentru Ministerul Educaţiei ar avea acelaşi tratament, pentru că miza politică este uriaşă şi vizează plata unui miliard de Euro pe lucrări efectuate şi organizarea Bacalaureatului pentru peste o sută de mii de elevi.

"Orice nominalizare vom face va avea acelaşi tratament. E vorba de lucrări efectuate şi nedecontate de un miliard de Euro, care trebuie plătiţi de către minister. E vorba de contracte cu tot felul de societăţi, fundaţii, asociaţii. Iar la BAC, care are loc peste o lună, în afară de cei care termină liceul anul acesta, mai vin o sută de mii de anul trecut. E o miză politică uriaşă", a spus Ponta.

El a spus că este inacceptabil ca PDL, după ce a condus ministerul trei ani şi a creat haos în Educaţie, să dea vina pe USL după două săptămâni de la preluarea guvernării.( REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR

Firmele care angajează elevi şi studenţi în perioada vacanţei pot primi subvenţii de 250 de lei/lună

Firmele care angajează elevi şi studenţi cu contracte de muncă în perioada vacanţei de vară primesc câte 250 de lei pe lună pentru fiecare tânăr încadrat în muncă, potrivit unei legi prin care se acordă stimulente financiare din bugetul de şomaj companiilor care angajează tineri (Legea nr. 72/2007).

Anul trecut, 945 de elevi şi studenţi (573 elevi şi 372 studenţi) au lucrat în companiile lo­cale în urma încheierii celor 248 de convenţii între angajatori şi agenţiile judeţene de ocu­pare. În 2011, cei mai mulţi tineri s-au angajat în companiile din Maramureş (51), Harghita (35), Neamţ (23), Sibiu (18), Timiş (18) sau Satu Mare (15), potrivit datelor furnizate de Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). Majoritatea dintre aceştia (peste 750 de tineri) au provenit din mediul urban. "Angajarea elevilor şi studenţilor se poate realiza pe perioada vacanţelor, iar stimulentul financiar se poate acorda pentru o perioadă de maximum 60 de zile lucrătoare într-un an calendaristic, pentru fiecare elev şi student pentru care s-a încheiat contract individual de muncă. Diferenţa dintre stimulentul lunar acordat şi salariul realizat se suportă de către angajator din fonduri proprii", susţin repre­zentanţii ANOFM.

Firmele care vor să beneficieze de aceste stimulente trebuie să încheie fie contracte de muncă pe durată determinată (egală sau mai mică decât durata vacanţei, cu normă întreagă sau parţială), fie contracte de muncă tem­porară (tot cu o durată egală sau mai mică decât perioada vacanţei). "În cazul tinerilor în vârstă de până la 18 ani, contractul individual de muncă încheiat cu durata timpului de muncă de 6 ore pe zi şi de 30 de ore pe săptămână se consideră încheiat cu normă întreagă", mai spun reprezentanţii ANOFM.

Pentru a beneficia de aceste facilităţi, angajatorii trebuie să încheie convenţii cu agenţiile locale de ocupare, în termen de 30 de zile de la data angajării elevilor şi studenţilor, însă nu pot beneficia cei care i-au angajat înaintea începerii vacanţei. Potrivit unui ordin al ministrului educaţiei, anul acesta vacanţa de vară se desfăşoară în perioada 23 iunie - 9 septembrie 2012.

Suma de 250 de lei reprezintă jumătate din valoarea indicatorului social de referinţă al asigurărilor pentru şomaj şi stimulării ocupării forţei de muncă în vigoare, prevăzut în legea şomajului.(ADELINA MIHAI)
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