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STIREA ZILEI
Victor Ponta: "O ţară nu are viitor dacă nu are educaţie şi sănătate"(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Victor Ponta: "O ţară nu are viitor dacă nu are educaţie şi sănătate"

Preşedintele Partidului Social Democrat, premierul Victor Ponta, a declarat cã este preocupat de funcţionarea optimă a sistemului de învăţământ şi a celui de sănătate, afirmând că viitorul statului depinde mai ales de atenţia acordată acestor două domenii.

"Nu cred cã o ţarã are vreun viitor dacã nu are educaţie şi nu are sãnãtate. (...) Sunt absolut convins cã, de fiecare datã când s-a pus problema de unde tãiem bani, de unde tãiem investiţii, s-au tãiat de la sãnãtate şi de la educaţie şi (...) trebuie sã schimbãm lucrurile cu adevãrat, motiv pentru care astãzi am rugat-o pe doamna ministru Andronescu sã fie alãturi de mine şi sã discutãm cu dumneavoastrã câteva dintre lucrurile de viitor", a declarat prim-ministrul.

Potrivit Agerpres, Ponta le-a mulţumit gorjenilor cu a căror susţinere a devenit, în urmă cu opt ani, deputat de Gorj. De asemenea, a ţinut să precizeze cã sãptãmâna viitoare l-a invitat în judeţul Gorj pe ministrul Sãnãtãţii, Raed Arafat, cu care va discuta despre amenajarea unui heliport şi despre redeschiderea Spitalului Orãşenesc Bumbeşti Jiu.

"Ideea acestei întâlniri este una mai puţin de campanie, deşi sigur o sã vã rog sã mã votaţi pe 9 decembrie. (...) Eu ştiu cã în urmã cu opt ani eram doar un tânãr care voia sã facã politicã şi pe care oamenii de aici, din Târgu Jiu şi din Gorj, l-au ajutat sã ajungã pentru prima datã deputat, nu cred cã (...) v-aţi gândit cã peste opt ani o sã fiu prim-ministru şi o sã pot sã fac anumite lucruri. În toatã aceastã perioadã, nu-mi doresc decât sã dovedesc cã am meritat acea încredere şi acel sprijin. Vreau sã folosesc (...) aceastã poziţie pe care o ocup tocmai pentru cã acum opt ani şi acum patru ani oamenii din Târgu Jiu m-au ajutat sã fiu deputat", a mai spus liderul social-democraţilor.

La întâlnirea cu profesorii a participat şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta s-a arătat îngrijorată de numeroasele probleme din învăţământul românesc şi a precizat că, pentru a fi rezolvate aceste probleme, este nevoie de sprijinul autorităţilor.

"Sunteţi, pentru noi toţi, constructorii naţiunii şi am venit astãzi în faţa dumneavoastrã ca sã-l susţin pe premierul Victor Ponta şi am să vã argumentez de ce: este primul prim-ministru al României care declarã public, de câte ori are prilejul, cã domeniile prioritare pentru domnia sa sunt educaţia şi sãnãtatea. Într-un buget construit de alţii, premierul are recunoaşterea mea cã este prima datã când la educaţie nu se rectificã negativ bugetul. (...) Domnule prim-ministru, şcoala este singura instituţie prin care trece toatã lumea. Nicio altã instituţie nu se poate compara cu şcoala. Cine nu trece prin şcoalã trãieşte toatã viaţa în întuneric. Şcoala româneascã are destul de multe probleme", a declarat ministrul Educaţiei.(I.M.)

Copiii de la Grădiniţa din Tanacu îngheaţă de frig

O parte dintre copiii s-au îmbolnăvit

Cei 40 de micuţi de la Grădiniţa din Tanacu sunt nevoiţi să vină înfofoloţi la ore din cauza frigului. Situaţia poate fi rezolvată daca s-ar anhaja un fochist care să poată face foc şi să pornească centrala.
Din această cauză, un grup de poărinţi nemulţumiţi  a protestat, ieri, în faţa sediului Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ), cerând şefilor învăţământului vasluian să rezolve problema.
Oamenii au ameninţat că nu îşi vor mai lăsa copiii la grădiniţă, mai ales că o parte dintre copii s-au îmbolnăvit deja.
Grădiniţa a rămas fără fochist de anul trecut, atunci când postul s-a blocat după pensionarea fostului ocupant.
„Nu prea avem ce face, deoarece  nu avem avizul ministerului pentru deblocarea acelui post. Am rugat primăria din localitate să găsească o soluţie, să dea unui angajat atribuţii de fochist. Noi îi înţelegem pe părinţi, de aceea şi eu îi rog să ne înţeleagă", a spus Gabriela Plăcintă, inspectorul şcolar general al ISJ Vaslui.(IONELA PATRASCU)
COTIDIANUL
Zece eleve de liceu din Argeş, căzute în plasa proxeneţilor

Zece eleve din Argeş visau să scape de sărăcie la braţul bărbaţilor pe care îi iubeau, dar ei le-au obligat să se prostitueze, conform Antena3.ro.

Tinerele au fost racolate de membrii unei reţele de trafic de persoane, chiar în apropierea liceelor. Căzute în capcană, fetele erau sechestrate în apartamente închiriate, iar proxeneţii îşi umpleau buzunarele de pe urma lor.

Reţeaua acţiona după un plan bine pus la punct care timp de un an nu a dat greş. În vizorul traficanţilor intrau numai fete sărace, din familii dezorganizate, în căutarea unui partener care să-i asigure stabilitate financiară şi garanţia unei relaţii de durată.

Minorele erau apoi invitate în apartamentul bărbatului se care se îndrăgosteau. Orbite de "dragoste", tinerele deveneau sclave sexuale pentru necunoscuţi dornici de aventură, găsiţi prin anunţuri la mica publicitate.

Afacerea a mers ca pe roate. Până astăzi, când fetele dar şi trei dintre membrii reţelei au fost audiaţi de procurorii DIICOT. 

Tinerele sunt îngrijite acum într-un centrul special unde sunt consiliate de un psiholog.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Un PROFESOR ardelean, la ÎNCHISOARE după ce A BĂTUT elevii cu o coadă de mătură

Un profesor de la Şcoala Generală "Vasile Goldiş" din Alba Iulia a fost condamnat la 4 luni de închisoare cu suspendare pentru "purtare abuzivă" după ce a bătut patru elevi cu coada de mătură.

Sentinţa instanţei vine la doi ani şi jumătate după ce profesorul de sport a bătut 4 elevi de clasa a doua cu o coadă de mătură, în vestiarul şcolii, informează România TV. 

Unul dintre copii a avut nevoie de patru zile de îngrijiri medicale. Profesorul Viorel Oargă şi-a recunoscut faptele şi va primi o pedeapsă mai blândă, de şase luni de detenţie. 

Sentinţa nu este definitivă şi poate fi contestată la Curtea de Apel Alba Iulia.

"Inculpatul Oargă Viorel, în timp ce îşi desfăşura activitatea potrivit orarului şcolar la clasa a II-a, i s-a solicitat de către unul dintre elevii prezenţi la ora de sport, permisiunea de a merge la vestiar. Deoarece elevul nu s-a întors, a trimis succesiv alţi trei colegi ai acestuia pentru a-l chema la clasă. Întrucât niciunul din cei patru elevi nu au revenit la ora de sport, spre finalul acesteia, inculpatul s-a deplasat la vestiar, unde a început să-i lovească, în mod repetat cu o coadă de mătură", se afirmă în rechizitoriu.

Profesorul de sport a mai fost implicat într-un scandal asemănător şi în 2005, însă atunci, după ce a bătut un elev, consiliul profesoral l-a sancţionat cu reducerea cu 15% a salariului pentru o perioadă de patru luni.(SORIN BREAZU)

Revolta olimpicilor din 2011: „Ne vrem banii”

Ministerul Educaţiei este dator vândut geniilor în ştiinţă, care anul trecut au adus ţării sute de medalii

Două milioane de lei şi o ceremonie de premiere la Palatul Victoria au primit, ieri, din partea şefilor de la Educaţiei, cei peste 130 de elevi care au obţinut medalii la olimpiadele internaţionale de anul acesta. Evenimentul n-a făcut decât să răsucească cuţitul în rană pentru alţi o sută de tineri eminenţi, cu performanţe similare în 2011. Olimpicii anului trecut nu au văzut niciun sfanţ din banii promişi de stat şi spun că actualii guvernanţi îi consideră o „cantitate neglijabilă”.

„Ministerul ne-a tras pe sfoară”

Când i s-a pus la gât medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Fizică din Thailanda, de anul trecut, Luca Ilieşiu, pe atunci elev în ultimul an la Liceul „Tudor Vianu” din Capitală, nici nu bănuia cât de puţin o să conteze performanţa în ţara lui. „Statul nu îi datorează doar 2000 de euro, ci şi o minimă recunoaştere”, spune dezamăgită mama băiatului, astăzi student bursier la Princeton, în SUA, acolo unde un singur an şcolar costă circa 40.000 de dolari.
La ce sunt ROMÂNII cei MAI BUNI din LUME? Povestea olimpicilor care "citesc" în STELE

La fel ca Luca, alţi câţiva olimpici internaţionali ai anului 2011 au ales să studieze peste Ocean, dar părinţii acestora continuă să lupte pentru drepturile lor.

La începutul lunii august, bătălia părea câştigată. „În urma presiunilor făcute de Radu Gologan, coordonatorul lotului olimpic de matematică, ne-au chemat şi pe noi la o festivitate de premiere, într- o luni, la 10 dimineaţa. La ora 8 însă, am primit vestea că totul s-a anulat, fără alte explicaţii. O bătaie de joc!”, se revoltă mama tânărului medaliat cu aur.

SCHIMBĂ ROMÂNIA. Modelul american, salvarea şcolii româneşti

Profesorii susţin cauza părinţilor nedreptăţiţi. „Ar trebui să se găsească o formulă. Au făcut o impresie impecabilă în numele României”, spune Ioana Stoica, profesorul care a pregătit olimpicii la Fizică.

Campionii de anul trecut, ambramburiţi cu legislaţia

„Dacă acordăm premiile din 2011, elevii vor fi nevoiţi să dea banii înapoi”, a explicat recent ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta aruncă vina pe fosta guvernare, emitentă a ordonanţei de urgenţă prin care se interzice premierea bugetarilor şi care ar fi stopat recompensarea elevilor olimpici la pachet cu profesorii lor.

Înşelătorie în universităţi cu banii studenţilor

Fostul premier a arătat însă că acea ordonanţă se referea la altceva. „Interdicţia din ordonanţa din 2010 se referă la funcţionarii publici, care nu aveau drepturi la premii, şi nici într-un caz la premierea olimpicilor”.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Dascalul care a insotit-o in excursie pe fetita care a fost sfartecata de tren in excursie nu e la prima abatere! Acuzat ca a mai pierdut un copil pe peron, iar un altul a intrat in coma alcoolica!

Prietenii Elisei Madalina, fetita care a cazut din tren duminica, la Buftea, in timp ce se intorcea dintr-o excursie de la munte, sustin ca singurul vinovat pentru tragedie este profesorul de istorie care i-a insotit, Alexandru Tomescu. De altfel, dascalul are o reputatie nu tocmai curata la acest capitol, mai multi parinti spunand ca inainte de incidentul din acest weekend, el a mai avut probleme si cu alti copii pe care i-a insotit in excursii. Astfel, potrivit surselor noastre, el ar fi pierdut un copil pe un peron in Roma, Italia, iar una dintre elevele sale ar fi intrat in coma alcoolica.

"Am cunoscut-o foarte bine pe fetita, era practic ca si copilul meu, era prietena cu copii mei. Este o tragedie, o durere foarte mare pentru toti si multe lucruri sunt cusute cu ata alba. Fetita care spune ca era cu ea nu vrea sa declare nimic, a venit acolo seara, la priveghi.

A venit zambind, iar apoi, in numele ei, a vorbit bunica. Nu vreau sa acuz pe nimeni cu nimic. Acest profesor nu avea dreptul sa plece singur cu 29 de copii, nu poti sa faci fata. Nici la cinci nu faci fata singur. A fost la inmormantare, pana la cimitir a venit fara jena. Am vorbit cu el in cimitir, m-am dus si i-am spus:

"Domnule profesor, va rog sa ma iertati ca imi permit sa va deranjez, nu as putea sa spun ca va judec eu, ca Dumnezeu ne judeca pe toti, vroiam sa va intreb in calitate de colegi, ca si eu lucrez in turism si ma ocup de grupuri, in primul rand trebuia sa aveti un medic insotitor la un grup de elevi si nu puteati sa va duceti singur cu 29 de copii. Trebuia sa fie macar trei profesori, cred dupa parerea mea".

Iar el mi-a zis: "Da, si mie imi pare foarte rau si ma gandesc ca daca nu organizam aceasta excursie, Madalina ar fi fost in viata!" Ce fac eu cu regretul lui, ce facem noi cu regretul lui? Acest profesor, dupa parerea mea, este primul vinovat! El nu trebuia sa organizeze sub forma asta aceasta excursie. Nu stiu daca a fumat sau nu, dar daca ar fi fumat ea nu fuma inainte cu 10 minute pana sa ajunga in Bucuresti sa se pupe cu taica-su, care ar fi mirosit-o", ne-a declarat, cu durere in suflet, Maria Petrov.

Parintii si-au spus oful pe site-ul CANCAN.ro

Parintii de la Scoala 75 nu au ramas impasibili la tragedia petrecuta saptamana trecuta. Cativa dintre ei au comentat pe site-ul cancan.ro si au cerut pedepsirea profesorului.

"Moarte criminalului Tomescu! Numai el e vinovat, nu are grija de copii, merge doar sa le ia banii din comision,o javra!", a postat un comentariu o persoana care s-a semnat "parinti scoala 75". Un alt parinte, dupa cum s-a si semnat, a postat despre profesor ca: "e un ordinar care pierde copii in tabere"

De altfel, se pare ca profesorul nu este la primul incident, mai multe surse din scoala ne-au spus ca pe holurile institutiei de invatamant umbla mai multe zvonuri precum ca acesta ar mai fi uitat un copil pe un peron in Roma, Italia si ca intr-o alta excursie o fata ar fi intrat in coma alcoolica.

Potrivit Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti a fost facuta o ancheta cu privire la acest caz, iar concluziile au fost trimise catre ministrul Invatamantului. De altfel, cativa bunici care isi asteptau nepotii sa iasa de la scoala ne-au declarat ca nu si-ar lasa copiii cu acest profesor in excursie.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Absolvenţii de învăţământ superior ar putea fi obligaţi să facă stagii de adaptare profesională

Absolvenţii de învăţământ superior ar putea fi obligaţi să facă stagii de adaptare profesională, în baza unui contract, pentru o perioadă cuprinsă între şase şi 12 luni, la finalul căreia vor fi evaluaţi şi vor obţine un calificativ, măsura fiind prevăzută într-un proiect de lege iniţiat de MMFPS.

Proiectul de lege privind stagiile de adaptare profesională pentru absolvenţii de învăţământ superior a fost supus, miercuri, dezbaterii publice pe site-ul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS).

Documentul reflementează modalitatea de efectuare a stagiilor de adaptare profesională pentru absolvenţii învăţământului superior, în scopul asigurării tranziţiei de la sistemul de educaţie la piaţa muncii, scrie Mediafax.

Perioada de stagiu se va putea organiza la debutul în profesie, o singură dată după fiecare formă de învăţământ de nivel superior absolvită.

Proiectul prevede că stagiul se va desfăşura în baza unui program aprobat de angajator, la propunerea conducătorului compartimentului în care stagiarul îşi desfăşoară activitatea.

Programul va cuprinde planificarea activităţilor care urmează să fie desfăşurate, în funcţie de nivelul cunoştinţelor teoretice şi de deprinderile practice dobândite pe parcursul perioadei de stagiu.

"Activitatea stagiarului pe toată perioada stagiului se face în baza contractului de adaptare profesională. Este interzisă utilizarea stagiarilor la prestarea altor activităţi şi/sau exercitarea altor atribuţii în afara celor care au ca obiect adaptarea profesională, se arată în proiectul de act normativ.

Perioada de stagiu poate fi întreruptă în situaţia suspendării contractului de adaptare profesională sau dacă stagiarul se află în concediu medical o perioadă mai mare de 30 de zile.

Activitatea stagiarului se va desfăşura sub îndrumarea unui formator din cadrul aceluiaşi compartiment în care acesta îşi va desfăşura activitatea. Persoana desemnată trebuie să fie dintre salariaţii calificaţi, cu o experienţă profesională de cel puţin doi ani în domeniul în care urmează să se realizeze stagiul.

"Un formator poate asigura formarea, în acelaşi timp, pentru cel mult trei stagiari. Exercitarea activităţii formatorului se include în programul normal de lucru al acestuia", se mai arată în proiect.

Documentul mai stabileşte că nu poate avea calitatea de formator angajatul care a fost sancţionat în sensul retrogradării din funcţie sau a diminuării salariului ori dacă are calitatea de soţ, soţie, afin sau rudă până la gradul al patrulea inclusiv cu stagiarul.

Formatorul va coordona activitatea stagiarului, va propune modalităţi de rezolvare a lucrărilor repartizate acestuia, va supraveghea modul de îndeplinire a atribuţiilor de serviciu corespunzătoare postului ocupat şi va întocmi, la sfârşitul stagiului, un referat în vederea evaluării.

Referatul va fi întocmit cu cinci zile înainte de terminarea perioadei de stagiu şi va cuprinde descrierea activităţii desfăşurate, aptitudinile pe care le-a dovedit stagiarul în modul de îndeplinire a atribuţiilor de serviciu şi conduita în timpul serviciului.

Raportul de evaluare a perioadei de stagiu va fi adus la cunoştinţa stagiarului în termen de trei zile lucrătoare de la data completării. Acesta poate contesta raportul, dacă este nemulţumit de calificativul de evaluare, în termen de trei zile lucrătoare de la data luării la cunoştinţă. Conducătorul angajatorului va fi obligat să soluţioneze contestaţia în termen de trei zile lucrătoare de la primirea acesteia.(RAZVAN CARCU)
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