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STIREA ZILEI
BAC 2012: Încep înscrierile pentru a doua sesiune de bacalaureat
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Teza de doctorat a lui Ponta, analizată la UB de Comisia de Etică şi de experţi în drept

Teza de doctorat a premierului Victor Ponta este analizată, la Universitatea Bucureşti (UB), de Comisia de Etică a instituţiei şi de mai mulţi experţi în drept, urmând ca o hotărâre în acest caz să fie luată „în cel mai scurt timp posibil", informează reprezentanţii UB.

„Comisia de Etică îşi continuă lucrările de analiză academică a tezei domnului dr. Victor Ponta. Membrii Comisiei de Etică analizează acuzaţiile aduse dr. Victor Ponta, în cazul tezei sale de doctorat, din punctul de vedere al respectării normelor de proprietate intelectuală şi drepturi de autor, aşa cum sunt ele stipulate în Codul de Etică al Universităţii din Bucureşti, art. 9 şi art. 10. În paralel, teza de doctorat a dr. Victor Ponta este analizată de un număr de experţi în drept. Rezultatele analizei efectuate de experţii în drept vor sprijini analiza efectuată de membrii Comisiei de Etică a Universităţii din Bucureşti. În cel mai scurt timp posibil, Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti va lua o hotărâre în acest caz", se arată într-un comunicat remis Mediafax, luni, de UB.

Hotărârea Comisiei de Etică a Universităţii din Bucureşti va primi aviz de la Direcţia Juridică a instituţiei, urmând ca rectorul UB să prezinte Senatului Universităţii hotărârea şi raportul final al Comisiei de Etică, mai spun reprezentanţii instuţiei de învăţământ superior.

„Universitatea din Bucureşti va anunţa public, printr-o conferinţă de presă, hotărârea rezultată în urma analizei efectuate de membrii săi", se mai precizează în comunicat.

Totodată, reprezentanţii Universităţii Bucureşti spun că au luat cunoștință de comunicatul Consiliului Naţional de Etică (CNE) al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), prin care opinia publică este informată despre cadrul legal în care instituția își desfășoară activitatea, precum și despre exclusivitatea legală deținută de CNE în cazul sesizărilor privindu-i pe demnitari.

ANCS precizase că CNE este singura structură instituţională exclusiv competentă să se pronunţe pe cazuri ce pot constitui abateri ale demnitarilor de la normele de bună conduită, iar în acest context va analiza şi sesizarea premierului Ponta, în vederea clarificării acuzaţiilor de plagiat.

UB consideră îmbucurător faptul că aceste două foruri se ocupă acum de acest caz, în cazul instituţiei de învăţământ superior fiind vorba despre o autosesizare, în baza Cartei Universităţii din Bucureşti.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, vineri, că dacă în CNE se stabileşte că teza de doctorat a premierului Victor Ponta este un plagiat, se poate merge până la desfiinţarea şcolii de doctorat.

Analizele asupra tezei de doctorat a lui Ponta efectuate de Comisia de Etică a UB şi de CNE vin după ce un al treilea for, respectiv Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), a decis, în şedinţa din 29 iunie, că premierul a plagiat în lucrarea sa de doctorat, fiind propusă Ministerului Educaţiei retragerea titlului de doctor.

Preşedintele Consiliului General al CNATDCU, Marius Andruh, declara că a fost analizată, pagină cu pagină, o lucrare de 307 pagini, constatându-se că 85 dintre acestea sunt copieri fără indicarea sursei, foarte uşor de detectat.

În ce priveşte bibliografia lucrării de doctorat a lui Ponta ("Curtea Penală Internaţională"), în cazul a aproape 40 de pagini ale lucrării nu a fost menţionată sursa, potrivit CNATDCU.

Liviu Pop, care a asigurat interimatul la conducerea Ministerului Educaţiei, a emis, înaintea şedinţei din 29 iunie, un ordin de reorganizare a CNATDCU şi a susţinut că acest for nu are competenţă să ia decizii legate de doctoratul lui Ponta.

Totodată, Pop afirma că de problemele de plagiat se ocupă Consiliul Naţional de Etică, acesta fiind singurul care poate rezolva problema posibilului plagiat al premierului.

La momentul lansării acuzaţiilor, Ponta declara că va renunţa la titlul de doctor dacă se va stabili, de către comisia de specialitate de la Ministerul Educaţiei, că a greşit trecând la sfârşitul tezei de doctorat autorii din care a citat la bibliografie, şi nu în subsolul paginii.

Premierul a transmis Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) o adresă prin care solicită să îi fie analizată teza de doctorat susţinută în 2003.

La 2 iulie, Victor Ponta a afirmat că membrii CNATDCU care au stabilit că teza sa de doctorat reprezintă un plagiat s-au reunit din partea PDL ca pentru o „execuţie mafiotă", fără să fi studiat vreodată o astfel de lucrare, şi a precizat că nu va renunţa la titlul de doctor şi nici nu va demisiona.

Premierul este acuzat de plagiat, conform revistei Nature, care susţine că a accesat documente prezentate de o persoană anonimă indicând faptul că mai mult de jumătate din teza sa de doctorat privind Curtea Penală Internaţională ar conţine texte copiate.(ALINA BREBENEL)

Comisia tehnică a Consiliului Naţional de Etică: Victor Ponta nu a plagiat

O comisie tehnică a Consiliului Naţional de Etică a decis că teza de doctorat susţinută în anul 2003 de Victor Ponta nu este plagiat, respectă cerinţele academice din acea perioadă şi are un conţinut "relevant pentru tema aleasă".

Comisia arată că Victor Ponta a avut aport ştiinţific comparabil cu alte teze de doctorat susţinute la acea vreme.

"În urma analizelor efectuate s-a constatat ca procedurile în urma cărora domnul Victor Ponta a obţinut titlul de doctor în ştiinţe juridice au fost în acord cu legislaţia în vigoare în 2003 şi nu se poate susţine calificarea de plagiat. Raportul comisiei independente relevă următoarele: teza de doctorat elaborată de domnul Victor Ponta şi susţinută public în anul 2003 respectă cerinţele academice din acea perioadă şi este comparabilă din punct de vedere al acestor cerinţe cu alte teze de doctorat susţinute în acea perioadă", se arată în raportul comisiei tehnice, citat de Agerpres.

Totodată, raportul arată că teza de doctorat are un titlu "clar, dezvoltat corespunzător" pe parcursul lucrării, tema tezei de doctorat este "în domeniul de preocupărilor academice ale doctorandului şi conducătorului de doctorat", teza de doctorat este clar structurată, are un plan de cercetare "coerent, metodologia este în concordanţă cu normele şi practicile din domeniul ştiinţelor juridice la acea dată".

Comisia tehnică arată că cercetarea, aşa cum rezultă din referatele comisiilor de susţinere, prezintă elemente de "noutate şi cuprinde analize pertinente, bibliografia utilizată de autor este menţionată la sfârşitul lucrării".

De asemenea, Comisia tehnică a CNE precizează însă că există "unele deficienţe" în ceea ce priveşte trimiterile bibliografice în interiorul capitolelor, însă "nu se poate aprecia că doctorandul Victor Ponta şi-ar fi însuşit paternitatea unor idei, concepte, modele care nu-i aparţineau şi le-ar fi prezentat drept contribuţii personale originale".

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat, luni seară, că această comisie tehnică a Consiliului Naţional de Etică a fost formată din specialişti în drept.

"Consiliul Naţional de Etică nu este compus din jurişti şi atunci au decis să facă o comisie din profesori din domeniul ştiinţelor juridice şi să ceară un raport tehnic în domeniul respectiv", a afirmat ministrul Educaţiei.

Ecaterina Andronescu a precizat că CNE este, potrivit Legii Educaţiei Naţionale, singura instituţie abilitată să facă evaluarea pentru toţi demnitarii.

"Nu ştiu când se întâlneşte Consiliul Naţional de Etică, nu ştiam de comisie şi nici de raportul Comisiei tehnice. Vreau să îi las să decidă şi să nu mă amestec. Nu am citit raportul Comisiei tehnice. Concluziile care mi s-au părut importante (prezentate într-o emisiune la România TV - n.r.) sunt acelea că i se poate reproşa (lui Victor Ponta) faptul că bibliografia nu este redactată corect, dar nu poate fi pus sub acuzaţie de plagiat", a afirmat Andronescu.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
Teza de doctorat a lui Victor Ponta NU ESTE UN PLAGIAT!

Consiliul Naţional de Etică a dat verdictul cu privire la teza de doctoral a lui Victor Ponta. Potrivit Comisiei, lucrarea NU ESTE UN PLAGIAT, relatează Antena3.ro. care preia un document obţinut în exclusivitate de Jurnalul Naţional.

În urma analizelor efectuate s-a constatat că procedurile în urma cărora domnul Victor Ponta a obţinut titlul de doctor în ştiinţe juridice au fost în acord cu legislaţia în vigoare în anul 2003 şi NU se poate susţine calificarea de plagiat.

Iată concluziile Consiliului: 

1. Teza de doctorat elaborată de domnul Victor Ponta şi susţinută public în anul 2003 respectă cerinţele academice  din acea perioadă  şi este comparabilă, din punct de vedere al acestei cerinţe, cu alte teze de doctorat susţinute în aceeaşi perioadă.

2. Teza de doctorat are un titlu clar, dezvoltat corespunzător pe parcursul lucrării. 

3. Tema tezei de doctorat este în domeniul de preocupare al doctorandului şi conducătorului de doctorat.

4. Autorul tezei de doctorat a efectuat activitaţile cuprinse în planul individual de pregătire, conform regulamentelor în vigoare în acea perioadă (trei examene şi trei referate, toate apreciate cu calificativul foarte bine)

5. Teza de doctorat este clar structurată şi are un plan de cercetare coerent.

6. Metodologia de cercetare este în concordanţa cu normele ei şi practicile din domeniul ştiintelor juridice la acea dată.

7. Cercetarea, aşa cum rezultă din referatele membrilor comisiei de susţinere, prezintă elemente de noutate şi cuprinde analize pertinente.

8. Bibliografia utilizată de autor este menţionată la sfârşitul lucrării. Sunt unele deficienţe în ceea ce priveşte trimiterile bibliografice în interiorul capitolelor. Nu se poate aprecia ca doctorandul Victor Ponta şi-ar fi însuşit paternitatea.(REDACTIA)

Elevii români, medalii de aur la Olimpiada Internaţională de Matematică

Elevii români au obţinut şase medalii, dintre care două de aur, la ediţia de anul acesta a Olimpiadei Internaţionale de Matematică desfăşurată la Mar del Plata (Argentina), în perioada 4 - 16 iulie, iar la concursul similar de biologie au câştigat trei medalii de bronz, informează Ministerul Educaţiei.

Medaliile de aur au fost obţinute de Omer Cerrahoglu, absolvent al clasei a X-a la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare, şi Radu Bumbăcea, absolvent al clasei a XII-a la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti, ambii medaliaţi în numeroase rânduri la competiţiile regionale şi internaţionale de profil.(REDACTIA)

Elevii nerepartizaţi la licee vor completa fişele de opţiuni pentru a doua etapă între 16-20 iulie

Absolvenţii de gimnaziu care nu au participat la prima repartizare computerizată pentru admiterea la licee sau cei care nu au fost distribuiţi la niciun liceu vor putea completa între 16 - 20 iulie fişele de opţiuni pentru cea de-a doua etapă a repartiţiei computerizate, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, relatează Agerpres.

Totodată, candidaţii care au fost repartizaţi la liceu în prima etapă vor trebui să depună dosarele de înscriere la unităţile de învăţământ la care au fost acceptaţi între 16 şi 26 iulie.

Un număr de 150.219 elevi care s-au înscris pentru admiterea în licee, adică 99,7%, au fost repartizaţi vineri în prima etapă. Au rămas nerepartizaţi după prima etapă 506 elevi (0,3%).

În Bucureşti au fost distribuiţi 12.549 candidaţi, doar şase rămânând nerepartizaţi.

La nivelul ţării au rămas nerepartizate după prima etapă 29.479 locuri.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Comisia de Etică a decis că Ponta nu a plagiat

O comisie tehnică a Consiliului Naţional de Etică a decis că teza de doctorat susţinută în anul 2003 de Victor Ponta nu este plagiat şi respectă cerinţele academice din acea perioadă şi are un conţinut ‘relevant pentru tema aleasă’, potrivit postului de televiziune România TV.

Comisia susţine că Victor Ponta a avut aport ştiinţific comparabil cu alte teze de doctorat susţinute la acea vreme.

‘În urma analizelor efectuate s-a constatat ca procedurile în urma cărora domnul Victor Ponta a obţinut titlul de doctor în ştiinţe juridice au fost în acord cu legislaţia în vigoare în 2003 şi nu se poate susţine calificarea de plagiat. Raportul comisiei independente relevă următoarele: teza de doctorat elaborată de domnul Victor Ponta şi susţinută public în anul 2003 respecta cerinţele academice din acea perioadă şi este comparabilă din punct de vedere al acestor cerinţe cu alte teze de doctorat susţinute în acea perioadă’, se arată în raportul comisiei tehnice prezentat de RTV.

Totodată, raportul arată că teza de doctorat are un titlu ‘clar, dezvoltat corespunzător’ pe parcursul lucrării, tema tezei de doctorat este ‘în domeniul de preocupărilor academice ale doctorandului şi conducătorului de doctorat’, teza de doctorat este clar structurată, are un plan de cercetare ‘coerent, metodologia este în concordanţă cu normele şi practicile din domeniul ştiinţelor juridice la acea dată’.

Potrivit RTV, Comisia Tehnică arată că cercetarea, aşa cum rezultă din referatele comisiilor de susţinere, prezintă elemente de ‘noutate şi cuprinde analize pertinente, bibliografia utilizată de autor este menţionată la sfârşitul lucrării’.

Comisia tehnică a CNE precizează însă că există ‘unele deficienţe’ în ceea ce priveşte trimiterile bibliografice în interiorul capitolelor, însă ‘nu se poate aprecia că doctorandul Victor Ponta şi-ar fi însuşit paternitatea unor idei, concepte, modele care nu-i aparţineau şi le-ar fi prezentat drept contribuţii personale originale’(REDACTIA)

Românii, cei mai buni din Europa la Olimpiada de Matematică

Olimpicii români au cucerit şase medalii (două de aur, trei de argint şi una de bronz) la a 53-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Matematică, desfăşurată la Mar del Plata (Argentina), în perioada 4-16 iulie, informează un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului remis luni Agerpres.

Multiplu medaliat la competiţiile regionale şi internaţionale de profil, Omer Cerrahoglu, absolvent al clasei a X-a la Colegiul Naţional ‘Vasile Lucaciu’ din Baia Mare, şi-a trecut încă o medalie de aur în palmares.

Potrivit sursei citate, a doua medalie de aur a fost cucerită de Radu Bumbăcea, absolvent al clasei a XII-a la Colegiul Naţional de Informatică ‘Tudor Vianu’ din Bucureşti şi el laureat în numeroase rânduri la aceleaşi concursuri.

Medaliile de argint au intrat în posesia Ioanei Tamaş şi a colegilor săi Octav Drăgoi şi Ştefan Ivanovici, toţi absolvenţi în acest an ai Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti.

Medalia de bronz i-a revenit lui Ştefan Spătaru, elev în clasa a X-a, Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

Concursul din acest an a reunit 548 de concurenţi din 100 de ţări. În ierarhia neoficială pe naţiuni, România a ocupat locul 1 în Europa şi locul 10 la nivel mondial.(REDACTIA)

Zeci de mii de locuri rămase nerepartizate în licee

Absolvenţii de gimnaziu care nu au participat la prima repartizare computerizată pentru admi­te­rea la licee sau cei care nu au fost distribuiţi la niciun liceu vor putea completa între 16-20 iulie fişele de opţiuni pentru cea de-a doua etapă a repartiţiei compute­rizate, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei. Toto­dată, candidaţii care au fost repartizaţi la liceu în prima etapă vor trebui să depună dosarele de înscriere la unităţile de învă­ţă­mânt la care au fost acceptaţi până pe 26 iulie. Un număr de 150.219 elevi care s-au înscris pentru admiterea în licee, adică 99,7%, au fost repartizaţi vineri în prima etapă. Au rămas nere­par­tizaţi după prima etapă 506 elevi (0,3%). În Bucureşti au fost distribuiţi 12.549 candidaţi, doar şase rămânând nerepartizaţi. La nivelul ţării, au rămas nerepartizate după prima etapă 29.479 locuri.

Liceele cu cea mai mare medie de admitere din ţară sunt Colegiul Naţional “Gh. Lazăr” din Bucureşti, unde s-a intrat cu medii între 9,63 şi 10, Colegiul Naţional “Sf. Sava” din Bucureşti – cu medii între 9,59 şi 10, Colegiul Naţional “Mihai Vitea­zul” din Bucureşti cu medii între 9,57 şi 10, Colegiul Naţional “Mircea cel Bătrân” din Constan­ţa cu medii între 9,53 şi 10, Colegiul Naţional “Fraţii Bu­zeşti” din Craiova cu medii între 9,51 şi 10, Colegiul Naţional de Informatică “Tudor Vianu” din Bucureşti cu medii între 9,50 şi 10.

Încep înscrierile pentru a doua sesiune a Bacului

Înscrierile pentru cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat au început şi se vor încheia în data de 20 iulie, conform calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. În zilele de 20 şi 21 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, iar între 20 şi 22 august evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru absolvenţii de liceu aparţinând minorităţilor naţionale. Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională va fi susţinută în zilele de 21 şi 22 august, iar în 23 şi 24 august evaluarea competenţelor digitale. Prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română, va fi susţinută în 27 august, în 28 august proba scrisă la limba maternă, în 29 august proba obligatorie a profilului, iar în 31 august proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele, înainte de contestaţii, vor fi afişate în 2 septembrie, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi între orele 16.00 şi 20.00.

Rezolvarea contestaţiilor va avea loc în 3 şi 4 septembrie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 5 septembrie.

Promovabilitatea la examenul de Bacalaureat după rezolvarea contestaţiilor a crescut la nivel naţional de la 43,04% la 44,26% după transmiterea informaţiilor de la 564 de centre din totalul de 615. Un număr de 2.274 de candidaţi au trecut din starea de “respins” în starea “reuşit prin contestaţie”, a declarat la finele săptămânii trecute într-o confe­rinţă de presă ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)

Se caută inspector general școlar la Capitală

Concursul pentru ocuparea funcţiei de inspector general şcolar al Capitalei este prevăzut a avea loc în perioada 20 iulie – 15 septembrie.

Potrivit site-ului IŞMB, înscrierea la concurs se va face în perioada 27 iulie – 3 august, cu respectarea metodologiei în vigoare.

Funcţia de inspector general şcolar este ocupată în prezent prin delegaţie de Mihai Manea, în urma demisiei fostului şef al IŞMB Cristian Alexandrescu.(REDACTIA)

Zeci de mii de locuri rămase nerepartizate în licee

Absolvenţii de gimnaziu care nu au participat la prima repartizare computerizată pentru admiterea la licee sau cei care nu au fost distribuiţi la niciun liceu vor putea completa între 16 – 20 iulie fişele de opţiuni pentru cea de-a doua etapă a repartiţiei computerizate, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei.

Totodată, candidaţii care au fost repartizaţi la liceu în prima etapă vor trebui să depună dosarele de înscriere la unităţile de învăţământ la care au fost acceptaţi între 16 şi 26 iulie.

Un număr de 150.219 elevi care s-au înscris pentru admiterea în licee, adică 99,7%, au fost repartizaţi vineri în prima etapă. Au rămas nerepartizaţi după prima etapă 506 elevi (0,3%).

În Bucureşti au fost distribuiţi 12.549 candidaţi, doar şase rămânând nerepartizaţi.

La nivelul ţării au rămas nerepartizate după prima etapă 29.479 locuri.

Liceele cu cea mai mare medie de admitere din ţară sunt Colegiul Naţional “Gh. Lazăr” din Bucureşti, unde s-a intrat cu medii între 9,63 şi 10, Colegiul Naţional “Sf. Sava” din Bucureşti – cu medii între 9,59 şi 10, Colegiul Naţional “Mihai Viteazul” din Bucureşti cu medii între 9,57 şi 10, Colegiul Naţional “Mircea cel Bătrân” din Constanţa cu medii între 9,53 şi 10, Colegiul Naţional “Fraţii Buzeşti” din Craiova cu medii între 9,51 şi 10, Colegiul Naţional de Informatică “Tudor Vianu” din Bucureşti cu medii între 9,50 şi 10.(REDACTIA)

Examen de definitivat pentru cadre didactice

430 de cadre didactice vor susţine marţi, la Colegiul Naţional ‘Spiru Haret’ din Capitală, examenul de definitivat, a declarat, pentru AGERPRES, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu.

Potrivit IŞMB, accesul candidaţilor în centrul de examen se va face în intervalul orar 7,30 – 8,30, pe baza buletinului de identitate, a cărţii de identitate sau a paşaportului.

‘Nu este permisă intrarea în sala de examen cu telefoane mobile, mijloace electronice de calcul sau de comunicare la distanţă, precum şi manuale, caiete, cărţi, ziare, reviste. Încălcarea acestei prevederi atrage după sine eliminarea din examen a candidatului. Materialele nepermise vor fi introduse într-o pungă împreună cu o etichetă pe care deţinătorul îşi notează numele şi prenumele şi vor fi depuse în sala de depozitare a obiectelor personale’, precizează metodologia în vigoare.

Durata redactării lucrării scrise este de patru ore, timp ce nu poate fi depăşit. Pentru redactarea lucrării se foloseşte cerneală sau pix de culoare albastră, iar desenele/graficele se execută în creion negru. Candidaţii pot avea dicţionare pentru latină sau greaca veche şi planuri de conturi pentru disciplina economic, administrativ.)REDACTIA)

Elevii nerepartizați la licee trebuie să completeze fișele de opțiuni

Absolvenţii de gimnaziu care nu au participat la prima repartizare computerizată pentru admiterea la licee sau cei care nu au fost distribuiţi la niciun liceu vor putea completa între 16 – 20 iulie fişele de opţiuni pentru cea de-a doua etapă a repartiţiei computerizate, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei.

Totodată, candidaţii care au fost repartizaţi la liceu în prima etapă vor trebui să depună dosarele de înscriere la unităţile de învăţământ la care au fost acceptaţi între 16 şi 26 iulie.

Un număr de 150.219 elevi care s-au înscris pentru admiterea în licee, adică 99,7%, au fost repartizaţi vineri în prima etapă. Au rămas nerepartizaţi după prima etapă 506 elevi (0,3%).

În Bucureşti au fost distribuiţi 12.549 candidaţi, doar şase rămânând nerepartizaţi.

La nivelul ţării au rămas nerepartizate după prima etapă 29.479 locuri.

Liceele cu cea mai mare medie de admitere din ţară sunt Colegiul Naţional ‘Gh. Lazăr’ din Bucureşti, unde s-a intrat cu medii între 9,63 şi 10, Colegiul Naţional ‘Sf. Sava’ din Bucureşti – cu medii între 9,59 şi 10, Colegiul Naţional ‘Mihai Viteazul’ din Bucureşti cu medii între 9,57 şi 10, Colegiul Naţional ‘Mircea cel Bătrân’ din Constanţa cu medii între 9,53 şi 10, Colegiul Naţional ‘Fraţii Buzeşti’ din Craiova cu medii între 9,51 şi 10, Colegiul Naţional de Informatică ‘Tudor Vianu’ din Bucureşti cu medii între 9,50 şi 10(REDACTIA)

BAC 2012: Încep înscrierile pentru a doua sesiune de bacalaureat

Înscrierile pentru cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat vor începe luni şi se vor încheia în data de 20 iulie, conform calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

În zilele de 20 şi 21 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, iar între 20 şi 22 august evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru absolvenţii de liceu aparţinând minorităţilor naţionale.

Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională va fi susţinută în zilele de 21 şi 22 august, iar în 23 şi 24 august evaluarea competenţelor digitale.

Prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română, va fi susţinută în 27 august, în 28 august proba scrisă la limba maternă, în 29 august proba obligatorie a profilului, iar în 31 august proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele, înainte de contestaţii, vor fi afişate în 2 septembrie, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi între orele 16.00 şi 20.00.

Rezolvarea contestaţiilor va avea loc în 3 şi 4 septembrie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 5 septembrie.

Promovabilitatea la examenul de bacalaureat după rezolvarea contestaţiilor a crescut la nivel naţional de la 43,04% la 44,26% după transmiterea informaţiilor de la 564 de centre din totalul de 615.

Un număr de 2.274 de candidaţi au trecut din starea de ‘respins’ în starea ‘reuşit prin contestaţie’, a declarat vineri într-o conferinţă de presă ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Daniel Funeriu, consilier al preşedintelui suspendat: "Andronescu va lăsa în urmă un sistem condus de mediocrităţi"

Daniel Funeriu vorbeşte despre cum încearcă actualul ministru să ascundă plagiatul premierului şi despre imaginea pe care o va avea în străinătate o ţară cu premier plagiator. Fostul ministru al Educaţiei crede că USL va trage înapoi învăţământul românesc.

EVZ: Aţi susţinut că funcţia premierului stă "în pixul ministrului". Ce pârgii are ea pentru a muşamaliza situaţia? 

Daniel Funeriu: Titlul de doctor se acordă prin ordin de ministru, la propunerea CNATDCU (Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare). Aşadar, el poate fi revocat tot prin ordin de ministru, şi tot la propunerea CNATDCU. Acest consiliu s-a pronunţat, fiind singurul organism abilitat prin lege să se pronunţe asupra plagiatelor din tezele de doctorat. CNATDCU a propus ministrului retragerea titlului de doctor, iar acum doamna Andronescu trebuie să dea curs acestei propuneri şi să semneze ordinul de retragere a titlului. Întrebarea este: «doamnă ministru, când veţi retrage titlul de doctor plagiatorului Ponta?» Nu ştiu ca vreun ministru să nu fi dat curs unui aviz al CNATDCU, format din personalităţi dincolo de orice suspiciune. Doamna Andronescu a muşamalizat cazul pentru că nu a emis ordinul de revocare a titlului de doctor al lui Victor Ponta.

Cum va fi văzută România în străinătate cu un premier plagiator?

Cu un amestec de uimire, lipsă de înţelegere, compasiune, pentru o ţară cu un premier hoţ, fost procuror, dar şi cu dispreţ şi fără credibilitate. Este o lovitură groaznică la adresa credibilităţii ţării. Mulţi vor spune că omului de la ţară nu îi pasă de plagiat, că nu ştie ce e acela. Eu am trăit mult la ţară, şi, dacă este un lucru pe care îl ştiu, este că nimeni nu are un bun simţ mai ascuţit decât omul de la ţară. El ştie că prima regulă este că furtul trebuie sancţionat. Şi mai e un lucru foarte grav: Ponta a minţit, spunând că are un master la Universiatea din Catania, când, de fapt, nu are decât un curs de câteva zile. E ca şi cum ai spune că ai o herghelie de cai de rasă când tu ai o mârţoagă. Clasic PSD.

Cum va arăta sistemul educaţional după mandatul Ecaterinei Andronescu? 

Doamna Andronescu şi PSD au făcut tot timpul un pact cu mediocritatea. Nu poţi obţine rezultate diferite cu aceiaşi oameni. PSD persistă cu Andronescu şi va obţine aceleaşi rezultate. Mă aştept ca la finalul celui de-al treilea mandat, Andronescu să lase în urmă un sistem prăfuit, condus de mediocrităţi, ultra PSD-izat, clientelar şi, în general, un sistem prietenos cu cei fără performanţă. Este diferenţa dintre cei care vor o Românie cu mâna întinsă şi cei care vor o Românie cu fruntea sus.

Ce le transmiteţi elevilor care au picat Bac-ul?

Trebuie să le spunem că nu e o tragedie dacă au picat. Majoritatea celor care au picat au deja un certificat de competenţe profesionale, pot să meargă să muncească sau, dacă vor, să meargă la universitate, să încerce la toamnă, după ce vor învăţa mai bine. Şi anul trecut multe licee au organizat cursuri remediale, sunt convins că le vor organiza şi în acest an.

2 acuzaţii grave îi sunt aduse premierului Ponta: a plagiat şi a inventat un masterat

CARTE DE VIZITĂ

Ministru al Educaţiei în 2009-2012.

Coordonator al unui laborator de cercetare la Universitatea Tehnică din München.

Cercetător ştiinţific la "National Institute of Advanced Industrial Science", Japonia.

Cercetător ştiinţific la "Scripps Research Institute", California.

"Bac-ul nu a fost o catastrofă"

Cum comentaţi rezultatele de la Bac? 

Sunt similare cu cele de anul trecut. La liceele teoretice şi vocaţionale, rata de promovare este de peste 67%, în jurul mediei europene. Catastrofa este la nivelul liceelor tehnologice - cu o rată de 20%.

Care sunt cauzele? 

An­­dro­nescu a desfiinţat învă­ţământul profesional şi, în loc ca elevii să meargă la şcoli profesionale, zeci de mii de copii au fost trimişi la liceu. De aceea, am reintrodus învăţământul profesional, împreună cu firmele doritoare. Bac-ul este un paşaport pentru intrarea la universitate. De-a lungul timpului, s-a putut lua Bac-ul inclusiv prin fraudă, tocmai pentru a-i transforma pe elevi în marfă pentru universităţi care vindeau iluzii pe bani grei. 

"Ponta a minţit spunând că are masterat, când, de fapt, avea un curs de perfecţionare. Este ca şi cum ai spune că ai o herghelie de cai de rasă, când, de fapt, tu ai o mârţoagă."

Daniel Funeriu(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Ministerul Educației de la Roma: Diploma lui Ponta nu are valoare academică, așa cum a susținut premierul

Premierul a urmat la Universitatea din Catania un simplu curs de specializare a cărui diplomă nu are nicio valoare academică.

Reprezentanții ministerului de resort de la Roma îl contrazic pe primul-ministru Victor Ponta care a susținut - chiar și după ce conducerea universității din Catania a precizat că liderul PSD nu a fost masterand - că are o diplomă cu valoare academică la centrul universitar italian.

"Președintele Universității din Catania confirmă că am urmat cursurile facultății de drept, la nivel post-universitar, la zi, în anul 2000", a scris pe 5 iulie Victor Ponta pe propriul blog

Antonia Recca, președintele Universității din Catania, a infirmat că premierul ar fi participat la un Masterat organizat de instituție și a precizat că un curs de perfecționare nu are nicio legătură cu Masteratul sau cu astfel de studii postuniversitare.  

Ministerul Educației: "Cursurile de formare nu au valoare academică"

EVZ a primit un răspuns de la Oficiul de Presă al ministerului de la Roma, în care se spune clar că un curs precum cel urmat de premier nu are nicio valoare academică. ”La Masterele universitare se intră pe baza licenței, dobândindu-se Masterul de nivelul 1 sau, apoi, Masterul de nivelul 2. Masterele universitare sunt cursuri activate independent de universități, respectând normele didactice și asumandu-și o înaltă valoare academică”, ni s-a precizat din partea ministerului.

“Universitățile și alte centre de formare eliberează în schimb diplome în urma efectuării unor cursuri ce pot ține de la o săptămână până într-un an. Astfel de diplome reprezintă cursuri de formare si nu au nici o valoare din punct de vedere academic, dar sunt cursuri profesionale - îi dă dreptul cursantului să profeseze ceea ce a studiat", ni s-a mai comunicat de la Roma.

Ponta crede că orice diplomă a unui curs înseamnă Master

Reamintim că în CV-ul lui Victor Ponta de la Parlament era trecut un Master la Universitatea din Catania încheiat în anul 2000. Reprezentanții centrului universitar au precizat că liderul PSD nu primit niciodată o diplomă de Master.

Cu toate acestea, premierul a continuat să susțină pe blogul personal că are o diplomă academică. "Este un curs de mai multe luni, finalizat cu lucrare, calificativ si diplomă", a scris premierul. De altfel, a și postat diploma pe blogul său.

Președintele Universității din Catania: "Ponta nu a fost student la master"

Președintele universității din Italia, Antonio Recca, ne-a punctat că Victor Ponta nu a fost înscris ca student la master la Catania.

“În anul universitar 1999-2000, acesta a participat la un curs denumit “Corso di formazione avanzata” (Curs Avansat) în cadrul disciplinei “Cooperare juridică și spațiul juridic european în domeniul penal” (“Cooperazione giudiziaria e spazio giuridico europeo in materia penale”). Cursul a fost organizat de Universitatea din Catania și de Istituto Superiore di Catania per la Formazione di Eccellenza, curs coordonat de Antonino Galati, profesor universitar la Facultatea de Drept", ne-a menționat  Mariano Campo, responsabil al Oficiului de Presă al Universității din Catania.(MARIAN PAVALASC)

REZULTATE DE EXCEPȚIE: Românii, campioni la olimpiadele internaționale de matematică, biologie şi informatică

Elevii români au adus România în fruntea Europei la Olimpiada Internaţională de Matematică unde au câştigat şase medalii, dintre care două de aur. Şi la olimpiadele de biologie şi informatică au ocupat tot primele locuri. 

Rezultatele extraordinare ale tinerilor au făcut ca România să ocupe locul zece dintre cele 100 de ţări participante la olimpiada de matematică de anul acesta.

Olimpicii români, coordonaţi de profesorul Radu Gologan, au cucerit şase medalii - două de aur, trei de argint şi una de bronz - la a 53-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Matematică, desfăşurată la Mar del Plata (Argentina), în perioada 4-16 iulie 2012.

"Multiplu medaliat la competiţiile regionale şi internaţionale de profil, Omer Cerrahoglu, absolvent al clasei a X-a la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare, şi-a trecut încă o medalie de aur în palmares. A doua medalie de aur a fost cucerită de Radu Bumbăcea, absolvent al clasei a XII-a la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti, şi el laureat în numeroase rânduri la aceleaşi concursuri.

Medaliile de argint au intrat în posesia Ioanei Tamaş şi a colegilor săi Octav Drăgoi şi Ştefan Ivanovici, toţi absolvenţi în acest an ai Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti. Medalia de bronz i-a revenit lui Ştefan Spătaru (clasa a X-a, Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti)", informează Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Bronz la biologie

Elevii români au obţinut rezultate excelente şi la Olimpiada Internaţională de Biologie, unde au obţinut trei medalii de bronz şi un certificat de merit.

Desfăşurată în perioada 8-15 iulie, la Singapore, ediţia de anul acesta a reunit 236 de concurenţi din 60 de ţări.

Cele trei medalii de bronz au fost obţinute de Roxana Gabriela Sandu, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional "Iulia Haşdeu" din Lugoj, Victor Şerban în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Gh. Lazăr" din Bucureşti şi Cristian Alexandru Bolunduţ elev la Liceul de Informatică "Tiberiu Popoviciu" din Cluj-Napoca, în clasa a XI-a. Al patrulea component al lotului, Laura Alexandra Antonaru (clasa a XII-a-Liceul Teoretic Ovidius din Constanţa), a intrat în posesia unui certificat de merit.

Informaticieni de aur și argint la Olimpiadă

România este fruntaşă şi la informatică. Elevii care au reprezenatat România la Olimpiada de Informatică a Europei Centrale, desfăşurată în intervalul 7 - 13 iulie, în localitatea maghiară Tata, a obţinut două medalii de aur şi două de argint.

"Medaliile de aur au fost cucerite de Adrian Budău şi Vlad Alexandru Gavrilă, ambii elevi ai Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti şi medaliaţi la ediţiile precedente cu argint, respectiv bronz. De altfel, Adrian Budău s-a clasat pe primul loc în acest concurs cu un total de 570 de puncte", anunţă Ministerul Educaţiei.

Argintul a fost cucerit de Andrei Purice, elev la Colegiul Naţional "Ion Luca Caragiale" din Ploieşti, şi Şerban Stan Andrei de la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. 

Într-un clasament neoficial realizat după medaliile obţinute, România a ocupat prima poziţie, subclasând astfel ţări precum Germania, Elveţia, Olanda, Bulgaria şi Israel.

Iată câteva informaţiid depre campionii noştrii la matematică

Ömer Cerrahoğlu

S-a născut pe 3 mai 1995, la Istanbul. Este elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu"din Baia Mare. 

La 12 ani avea deja un palmares impresionat. În clasa a şasea a obţinut două medalii de aur cu punctaj maxim, la Olimpiadele Naţionale de Matematică pentru clasele a VI-a şi a VII-a. S-a caliﬁcat şi la Balcaniada de Matematică pentru Juniori, unde a obţinut medalia de aur, cu punctaj maxim. În timpul liber este un adolescent normal, pasionat de sport şi muzică.

Omer Cerrahoglu este unul dintre cei mai de seamă reprezentanţi ai Româniai la Olimpiada Internaţională de Matematică, având patru participari până acum, în cadrul cărora a obţinut două medalii de aur şi două de argint. 

Radu Bumbacea

Este absolvent al clasei a XII-a la Colegiul Naţional de Informatică "Tudor Vianu" din Bucureşti. Este câştigător al olimpiadelor de matematica naţionale încă din clasa a VIII-a. Aurul pare să fie medalia care îl urmăreşte pe Radu care a câştigat medalie de aur la Olimpiada Internaţională de Matematică, Amsterdam 2011 şi Kazakhstan 2010.(CRISTINA MAZILU)

DEZASTRU LA ADMITERE LICEU 2012. Liceele la care s-a intrat și cu media 3

Rezultatele repartizării computerizate în licee scoate la iveală un fenomen îngrijorător. În multe unități, elevii au fost admiși și cu medii puțin peste 3.

De exemplu, la nivelul județului Galați, cea mai mare concurenţă la admiterea în liceu s-a înregistrat în acest an la Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" din Galaţi, la specializarea matematică-informatică, unde s-a intrat cu 10.

La polul opus, cele mai slabe rezultate au fost înregistrate la Liceul Tehnologic "Ovid Caledoniu" din Tecuci, unde un elev a fost admis cu 3.78, la Liceul "Anghel Saligny", unde s-a intrat cu media 3.80, dar și la Liceul din Pechea- 3.82 și la Liceul Industrial Tecuci - 3.85.

La nivelul acestui județ, 4.182 de elevi absolvenţi de gimnaziu au obţinut un loc la liceu, în timp ce 19 au rămas nerepartizaţi întrucât n-au avut suficiente opţiuni.

Nici în județul Sălăaj, lucrurile nu sunt cu mult diferite. Cea mai mare medie de admitere în liceu în judeţul Sălaj a fost 10 şi s-a înregistrat la Colegiul Naţional "Silvania" din Zalău, în timp ce media cea mai mică a fost 3,36, la Liceul Tehnologic Nr.1 din Sîg, specializarea mecanică.

De asemenea, cu medii mici s-a intrat şi la Liceul Tehnologic Nr.1 Nuşfalău, 3, 51, la specializarea mecanică, la Liceul Tehnologic "Octavian Goga" din Jibou- 3,53, specializarea industrie textilă şi pielărie, dar şi la Colegiul Tehnic "Iuliu Maniu" din Şimleu Silvaniei - 3,72, la specializarea fabricarea produselor de lemn.

Și în București există licee unde s-a intrat cu note de 3: Liceul Tehnologic "PETRU PONI"     (Tehnic, Chimie industriala) - 3.70, Colegiul tehnic mecanic "GRIVITA" (Tehnic, Mecanica) - 3.69, Liceul Tehnologic "DRAGOMIR HURMUZESCU" (Tehnic, Mecanica) - 3.65, Colegiul TehnicC "DIMITRIE LEONIDA" (Tehnic, Mecanica) - 3.63, Liceul Tehnologic "ELIE RADU" (Tehnic, Mecanica) - 3.62, Colegiul Tehnic "IULIU MANIU" (Tehnic, Electric) - 3.59, Liceul Tehnologic "NICOLAE TECLU" (Tehnic, Chimie industriala) - 3.58 șiLiceul Tehnologic "TIMPURI NOI" (Tehnic, Mecanica) - 3.33. (CRISTINA LICA)

Andronescu dezvăluie ADEVĂRATUL MOTIV pentru care PLAGIATUL lui Ponta nu poate fi dat în vileag
Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, este dovada vie a proverbului "gura păcătosului, adevăr grăiește". Aceasta a declarat că, dacă plagiatul premierului Victor Ponta va fi dovedit, există riscul ca întreaga școală a doctoratului să fie desființată.

Întrebată ce va face dacă în Consiliul Naţional de Etică se va stabili că a fost vorba de un plagiat în cazul lucrării de doctorat a premierului Victor Ponta, ministrul Ecaterina Andronescu a spus că va face ce-i spune legea să facă.

"Se stabilesc nişte măsuri, mergând până la desfiinţarea şcolii de doctorat", a precizat ministrul Educaţiei. Consiliul Naţional de Etică este singura structură instituţională exclusiv competentă să se pronunţe pe cazuri ce pot constitui abateri ale demnitarilor de la normele de bună conduită, iar în acest context va analiza şi sesizarea premierului Victor Ponta, în vederea clarificării acuzaţiilor de plagiat, a precizat, miercuri, Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), instituţie pe lângă care funcţionează CNE. 

Precizările au fost făcute după ce teza de doctorat a premierului Victor Ponta a fost analizată în Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare(CNATDCU) şi urmează să fie luată în discuţie în Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti.

Consiliul Naţional de Etică a fost sesizat de premierul Victor Ponta în vederea clarificării acuzaţilor ce i se aduc cu privire la teza de doctorat «Curtea penală internaţională». Pe baza consultării cu specialiştii, CNE urmează să analizeze şi să se pronunţe, a mai precizat ANCS.(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
România, pe locul 10 la Olimpiada Internaţională de Matematică

România, medalie de bronz în finala pe echipe la CE de gimnastică

România a obţinut două medalii de aur, trei de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Matematică, ocupând locul 10 din 100 de ţări participante, conform unui clasament neoficial, informează Hotnews.

Medaliaţii cu aur sunt liceenii Radu Bumbacea şi Omer Cerrahoglu.

Radu Bumbacea a absolvit anul acesta cursurile Colegiului Naţional "Tudor Vianu" din Bucureşti. Câştigător al olimpiadei naţionale de matematică începând cu clasa a VIII-a, el îşi va continua studiile la Cambridge.

Omer Cerrahoglu este elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" din Baia Mare, el obţinând pentru prima dată aurul la o olimpiadă internaţională la 14 ani.

Medaliaţii cu argint sunt Octav Drăgoi, Ioana Tamaş şi Ştefan Ivanovici, toţi studiind la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

Octav Drăgoi a absolvit anul acesta cursurile Liceului Internaţional de Informatică şi îşi va continua studiile la Harvard. Şi Ioana Tamaş a absolvit clasa a XII-a anul acesta, ca şi Ştefan Ivanovici- el obţinând aurul în 2010, în Kazahstan.

Ştefan Spătaru a obţinut medalia de bronz. El este în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

Olimpiada Internaţională de Matematică s-a desfăşurat între 4 şi 16 iulie la Mar del Plata, Argentina. Lotul Olimpic a fost condus de profesorul Radu Gologan.(REDACTIA)

Secretul matematicii. Cei şase care au cucerit Europa

România dă încă o dată măsura valorilor pe care le are - echipa noastră s-a clasat pe primul loc în Europa şi pe locul al zecelea în lume la Olimpiada Internaţională de Matematică, desfăşurată în această lună în Argentina. Elevii noştri de liceu au cucerit două medalii de aur, trei de argint şi una de bronz.

Se poate spune că şi azi dăinuie spiritul lui Henri Coandă, cel care la începutul anilor '70 aducea în România o idee revoluţionară, aceea de-a aduna minţile luminate ale ţării, pentru a le pune în slujba dezvoltării naţiunii. Aşa a luat fiinţă Institutul pentru Creaţie Ştiinţifică şi Tehnică, unde lucrau elite din toate domeniile ştiinţei şi tehnicii. Vedem azi olimpici la matematică, şase tineri români care au reuşit să se claseze pe primul loc din Europa şi pe locul zece în lume la Olimpiada Internaţională de Matematică, desfăşurată în Argentina, în perioada 4-16 iulie. Doi dintre elevii noştri au luat câte o medalie de aur, trei au cucerit argintul şi unul - bronzul.

Elevii sunt însă coordonaţi de un profesor care şi-a făcut din toată cariera sa un prilej de căutare a valorilor în rândul tinerelor generaţii, pentru că Radu Gologan, dascălul de care vorbim acum, s-a ocupat, încă de la absolvirea facultăţii, de pregătirea nenumăratelor generaţii de olimpici care au ajuns apoi la concursuri naţionale şi internaţionale. Uitându-ne însă în biografia profesorului nu putem să nu remarcăm faptul că el însuşi a fost premiat, ca elev, la olimpiadele internaţionale din 1970 şi 1971, pentru ca în 1976 să absolve studiile universitare de matematică. Cariera profesională i-a îndreptat apoi paşii chiar spre celebrul institut al creierelor, INCREST, creat de reputatul savant Henri Coandă, pentru ca din 1991 să devină profesor asociat la Universitatea Politehnică din Bucureşti, iar din anul 2000 să ajungă profesor titular la această universitate. A publicat mai mult de 40 de articole de cercetare şi peste 30 cu caracter didactic, plus o serie întreagă de cărţi despre matematica elementară.

De multe ori se spune că fiecare nouă generaţie din România are valorile sale, care însă trebuie descoperite şi promovate. Iată că în anul 2012 a venit rândul altor liceeni, pregătiţi de profesorul Radu Gologan, de a demonstra măsura talentului şi pregătirii lor. Din toate continentele s-au adunat elevi la Olimpiada Internaţională de Matematică, desfăşurată în Mar del Plata. Cu această ocazie, elevii români s-au dovedit a fi vârful de lance al Europei, echipa noastră fiind cea mai bună dintre reprezentantele bătrânului continent. La nivel mondial, cele mai puternice ţări s-au dovedit a fi, în acest an, Coreea, China şi SUA. Dar să-i cunoaştem pe cei doi medaliaţi ai noştri cu aur - Omer Cerrahoglu şi Radu Bumbacea. Omer e în clasa a XI-a la Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" din Baia Mare. Pasiunea sa pentru matematică este dovedită prin faptul că încă de la 14 ani reuşea să câştige medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Matematică de la Bremen. La care se adaugă alte medalii în diverse competiţii internaţionale. Radu e proaspăt absolvent al Colegiului Naţional "Tudor Vianu" din Bucureşti. Participă la olimpiade de matematică încă din clasa a VIII-a, având un palmares impresionant - două medalii de aur şi una de argint la concursurile internaţionale de matematică.

Să trecem la medaliile de argint, cucerite de Octav Drăgoi, Ioana Tamaş şi Ştefan Ivanovici. Octav tocmai a absolvit în acest an Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. Dar la concursuri de matematică participa încă din vremea când era elev la şcoala generală, în Slobozia. A câştigat de mai multe ori Olimpiada Naţională de Matematică, apoi aurul la Olimpiada Internaţională de Matematică din 2011, dar şi Balcaniada de Matematică din Turcia, din acest an. Ioana e de puţin timp absolventă a Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti. Ea are în palmares un premiu la Olimpiada Naţională de Matematică din acest an. Ştefan e şi el absolvent, tot din 2012, al aceluiaşi liceu din Bucureşti, dar spune că de matematică s-a îndrăgostit în şcoala generală, pe când era la Bacău. A cucerit aurul la Olimpiada Internaţională de Matematică din 2011. Cel mai tânăr membru al echipei României care a fost acum în Argentina, Ştefan Spătaru, este elev în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. El a obţinut medalia de argint, dar mai are la activ o medalie de aur cucerită la Balcaniada de Matematică, tot în 2012.

Participanţii la olimpiada internaţională au la dispoziţie patru ore pentru a rezolva trei probleme scurte, fără alte puncte adiacente. Există un juriu care face clasamentul tuturor echipelor participante la concurs. Fiecare problemă primeşte un punctaj de la zero la şapte. Olimpiadele internaţionale de matematică atrag, în general, elevi din clasele mari de liceu, dar în ultimii ani se remarcă prezenţa concurenţilor de vârste tot mai fragede care vor să-şi încerce puterea minţii. Toţi au în comun pasiunea pentru ecuaţii şi teoreme, radicali şi geometrie. Dar iată că într-un teritoriu atât de exact "nu poţi găsi motive raţionale pentru o pasiune", remarcă medaliatul cu argint, Ştefan Ivanovici.  (REDACTIA)
Elevii care n-au fost repartizaţi în licee mai au o şansă între 16-20 iulie, când pot completa alte fişe de opţiuni

Absolvenﬂii de gimnaziu care nu au participat la prima repartizare computerizatæ pentru admiterea la licee sau cei care nu au fost distribuiﬂi la niciun liceu vor putea completa între 16 - 20 iulie fiøele de opﬂiuni pentru cea de-a doua etapæ a repartiﬂiei computerizate, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaﬂiei, anunţă Agerpres.

Totodatæ, candidaﬂii care au fost repartizaﬂi la liceu în prima etapæ vor trebui sæ depunæ dosarele de înscriere la unitæﬂile de învæﬂæmânt la care au fost acceptaﬂi între 16 øi 26 iulie.

Un numær de 150.219 elevi care s-au înscris pentru admiterea în licee, adicæ 99,7%, au fost repartizaﬂi vineri în prima etapæ. Au ræmas nerepartizaﬂi dupæ prima etapæ 506 elevi (0,3%).

În Bucureøti au fost distribuiﬂi 12.549 candidaﬂi, doar øase ræmânând nerepartizaﬂi.

La nivelul ﬂærii au ræmas nerepartizate dupæ prima etapæ 29.479 locuri.

Liceele cu cea mai mare medie de admitere din ﬂaræ sunt Colegiul Naﬂional "Gh. Lazær" din Bucureøti, unde s-a intrat cu medii între 9,63 øi 10, Colegiul Naﬂional "Sf. Sava" din Bucureøti - cu medii între 9,59 øi 10, Colegiul Naﬂional "Mihai Viteazul" din Bucureøti cu medii între 9,57 øi 10, Colegiul Naﬂional "Mircea cel Bætrân" din Constanﬂa cu medii între 9,53 øi 10, Colegiul Naﬂional "Fraﬂii Buzeøti" din Craiova cu medii între 9,51 øi 10, Colegiul Naﬂional de Informaticæ "Tudor Vianu" din Bucureøti cu medii între 9,50 øi 10. (REDACTIA)
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