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STIREA ZILEI
Sindicatele propun cresterea salariului minim la 1.000 de lei si reducerea contributiilor sociale cu 4%
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Liceele performante și-ar putea recompensa elevii cu laptopuri și tablete

Ministrul Educucației, Ecaterina Andronescu, are în vedere implementarea unui proiect de informatizare care să vină în ajutorul elevilor de liceu. Proiectul ar putea începe în liceele foarte bune și prevede recompensarea elevilor cu  laptopuri sau tablete. Ulterior, programul se va extinde și la celelalte licee, în măsura în care ministerul va atrage fonduri europene în acest sens.

“Eu cred că în acest moment, după proiectul de informatizare care a debutat acum aproximativ zece ani, trebuie să venim cu altceva la liceele performante. Din punctul meu de vedere, cred că trebuie să croim nişte proiecte care să se adreseze acestui public extrem de polarizat din şcoli. Adică, dacă pentru liceele tehnologice, pentru şcolile profesionale cred că este extraordinar de important să avem ateliere în care să facă practică de profil sau practică pentru şcoala profesională respectivă, cred că pentru liceele teoretice trebuie să venim cu altceva. De exemplu, mă gândeam că am putea să construim chiar un proiect pilot care să fie şi ca o recompensă pentru rezultatele de top pe care le obţin, un proiect prin care fiecare profesor să aibă un laptop, fiecare elev poate un laptop, poate o tabletă, deocamdată trebuie să vedem de ce bani europeni putem să dispunem pentru acest proiect”, a declarat Ecaterina Andronescu, cu ocazia unei dezbateri referitoare la manualele şi programele şcolare.

Potrivit ministrului Educaţiei, profesorii ar putea astfel să-şi pregătească acasă lecţia adecvată nivelului clasei la care predă a doua zi, iar învăţarea ar fi personalizată.(ANCA JITAREANU)

Elev înjunghiat în Voluntari, în apropierea şcolii în care învaţă

Un elev de 16 ani de la Liceul Tehnologic “Nicolae Bălcescu”, din Voluntari, judeţul Ilfov, a fost înjunghiat în picor, chiar în faţa unităţii de învăţământ. Elevul a fost transportat cu ambulanţa la Spitalul “Grigore Alexandrescu” din Capitală, unde i se acordă îngrijiri medicale, transmit televiziunile de știri.

“Un elev de clasa a IX-a a fost înjunghiat în picior, în spatele unui complex comercial. Elevul venea la școală pentru orele de după- amiază. Profesorii au aflat de incident de la elevii care veneau spre școală. Starea elevului este stabilă. Tinerii cu care a intrat în conflict nu erau colegi cu el”, a declarat la Ion Cornanciu, inspector general Ilfov.
Poliţia a fost sesizată, declanşând investigaţii cu privire la împrejurările în care copilul a fost rănit.

Agresorii au fost prinși. Este vorba de trei tineri de vârstă apropiată cu cea a elevului înjunghiat. Aceștia se află la sediul poliției din Voluntari, pentru audieri.(ANCA JITAREANU)

23 de elevi de la o şcoală specială,duşi la spital cu simptomele unor intoxicaţii alimentare

Mai multe ambulanţe au preluat, duminică-după-amiază, 23 de elevi care stau într-o şcoală specială din judeţul Arad, după ce aceştia au acuzat, dureri abdominale şi alte simptome specifice unor intoxicaţii de natură alimentară, starea tuturor fiind bună.

Copiii învaţă într-un centru specializat pentru cei cu probleme neuropsihice şi au acuzat, după ce au mâncat, duminică după-amiază, puternice dureri abdominale, angajaţii solicitând mai multe ambulanţe, transmite Mediafax.
Potrivit şefului Direcţiei de Sănătate Publică Arad, Gabriela Ţârle, “este vorba despre un focar de 23 de cazuri de toxiinfecţii alimentare”.
“Copiii au acuzat puternice dureri ambominale, dureri de cap, febră, vărsături şi diaree. Alimentele incriminate sunt tăiţeii cu cartofi, dar se pare că erau acri cartofii. Am prelevat probe pentru analize, urmează să aflăm exact cauza acestor intoxicaţii”, a declarat Ţârle.
Conform sursei citate, toţi cei 23 de elevi, care locuiau în centru, au fost transportaţi cu ambulanţe de la Şiria la Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Arad, unde rămân internaţi, fiind vorba despre forme medii de intoxicaţii.

În centrul din Şiria există 45 de copii, dar 22 erau plecaţi la sfârşitul acestei săptămâni acasă la familii.
Cantina centrului este închisă până luni, reprezentanţii DSP Arad verificând condiţiile în care era preparată hrana copiilor.(ANCA JITARIU)
EVENIMENTUL ZILEI
OILE NEGRE din ȘCOLI. Copiilor cu ADHD li se REFUZĂ dreptul la educație

Sunt gălăgioși, impusivi, iar dascălii îi țin departe de elevii „normali”. Specialiștii spun că locul lor e la clasă

 După ce ani de zile copiii infectaţi cu HIV au fost forţaţi adesea să se retragă din colectivitate la presiunea părinţilor, astăzi, cei hiperactivi, diagnosticaţi cu ADHD, sau micuţii cu diverse tulburări din spectrul autist, se plâng că trec prin situaţii trase la indigo. În loc să fie ajutaţi să se integreze, aceşti copii sunt văzuţi drept „elemente negative”, iar directorii de şcoală fac presiuni pentru a fi retraşi de la ore, ni s-au plâns mai mulţi părinţi.

Război între dascăli şi părinţi

„Directoarea mi-a spus clar că nu-l mai primeşte la clasă până nu-şi rezolvă problema. Ştiu că are o tulburare de comportament, dar nu atât de gravă încât să fie dat afară”, povesteşte disperat tatăl unui „boboc” de pregătitoare, ajuns oaia neagră a Şcolii Generale Nr. 196 din Bucureşti. Problemele micuţului, spune tatăl, au început încă de la grădiniţă. Era agitat, mereu pus pe şotii şi avea greutăţi în a se concentra. „Am avut norocul să dăm peste o educatoare specializată în psihologie, dar aici, învăţătoarea este tânără şi fără prea multă răbdare”, se plânge bărbatul.

Ruxandra Dumitru, directoarea şcolii 196, neagă că i-ar fi interzis accesul în şcoală elevului, dar crede că «un agitat» ca el strică echilibrul unei clase de copii normali. „Vreau să văd că urmează un tratament, nu că lasă totul în cârca noastră”, cere directoarea.

Specialiştii atrag însă atenţia că profesorii sunt la fel de responsabili ca şi părinţii. „Trebuie să rămână la şcoală, dar au nevoie de dascăli care să ştie tehnicile potrivite de a-i disciplina”, arată psihologul Bogdana Bursuc. Potrivit acesteia, se face confuzie între obrăznicie, deficit de atenţie şi autism. Este şi problema Mihaelei, mama unui băieţel în clasa a doua la o şcoală din sectorul 1 al Capitalei. „Are o formă de autism, însă e foarte isteţ. Anul acesta părinţii au cerut să nu mai fie primit pentru că derenjează orele. Urmează ca problema lui să fie pusă într-o şedinţă specială”.

Au legea de partea lor

„Dacă evaluarea psiho-socială arată că micuţii pot face faţă la şcoală, ei trebuie integraţi. E un abuz să nu fie primiţi. Noi sfătuim părinţii să aibă discuţii premininare cu profesorii şi conducerea şcolii”, spune Adela Tarpan, de la Romanian Angel Appeal, ONG care se ocupă şi de copiii cu autism. În situaţia în care directorii nu cooperează, părintele se poate adresa către Centrul Judeţean de Asistenţă Educaţională şi Consilul Naţional pentru Combaterea Discriminării, dar şi către ONG-uri care pot oferi asistenţă juridică, precum Centrul de Resurse Juridice.(ANDREEA CIULAC)
Androneasca O DĂ LA ÎNTORS. Vrea eBook-uri DOAR pentru ELEVII de TOP

Acum o lună, proiectul introducerii manualelor digitale în școli era o chestiune ca și încheiată pentru șefii de la ministerul Educație. Astăzi însă, ministrul Ecaterina Andronescu a anunțat că doar școlile care fac performanță vor primi tablete electronice, deși nici pentru acelea nu s-au găsit încă banii necesari.

"Eu cred că în acest moment, după proiectul de informatizare care a debutat acum aproximativ zece ani, trebuie să venim cu altceva la liceele performante. De exemplu, mă gândeam că am putea să construim chiar un proiect-pilot care să fie şi ca o recompensă pentru rezultatele de top pe care le obţin, un proiect prin care fiecare profesor să aibă un laptop, fiecare elev poate un laptop, poate o tabletă, deocamdată trebuie să vedem de ce bani europeni putem să dispunem pentru acest proiect", a spus Andronescu în cadrul unei dezbateri privind manualele școlare.

Astfel, potrivit ministrului, profesorii ar putea astfel să-şi pregătească de acasă lecţia adecvată nivelului clasei la care predau a doua zi iar învăţarea ar putea fi personalizată. "O să ziceţi poate că este visul unei nopţi de vară. Nu, chiar cred în proiectul acesta şi o să depunem toate eforturile să încercăm să-l ducem mai departe", a declarat Andronescu.

S-a gândit mai bine

După tirul criticilor primite de la specialiștii în educație, care i-au cerut ministrului să se preocupe nu de forma, ci de conținutul manualelor, ministrul Educației și-a concentrat discursul pe nevoia definitivării curricumului. "Nu poţi să redactezi manuale noi atâta timp cât nu ai curriculum definitivat", a susţinut Andronescu. Ea a făcut și o observație în ceea ce privește clasa pregătitoare. 

"Eu, uitându-mă puţin pe ce am văzut la clasa pregătitoare, am impresia că este deja prea condensat în conţinut (...). Decizia o vor lua specialiştii care vor lucra şi când vor zice că aceea este ultima formă, vom da drumul la programele disciplinelor din primele clase ale ciclului primar şi apoi la scrierea şi evaluarea manualelor pentru aceste clase", a precizat demnitarul.(15 OCTOMBRIE 2012, ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Ecaterina Andronescu: "Bacalaureatul profesional rămâne la fel"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat  la Parlament că bacalaureatul profesional va rămâne în aceeaşi formulă propusă de minister. Comisia de învăţământ de la Camera Deputaţilor a respins cererea de reexaminare cerută săptămâna trecută de preşedintele Traian Băsescu.

„Parlamentarii au respins în majoritate cererea de reexaminare a bacalaureatului profesional. Prin noua formulă de examen vrem să centrăm evaluarea elevilor pe formarea competenţelor”, a declarat Andronescu. Ea a mai spus că legea urmează să fie discutată în Plenul Parlamentului, dar că cel mai probabil va trece în aceeaşi formulă propusă de minister.

Trecerea legii de comisia de învăţământ a avut loc pe fondul unui scandal între deputatul PDL Ioan Spânu şi ministrul Educaţiei. Parlamentarul a acuzat-o pe Ecaterina Andronescu că legea nu va aduce nimic bun pentru sistem pentru că diplomele obţinute în urma bacalaureatului profesional pot fi echivalate. În replică, Andronescu a spus că se va pune accent pe competenţele elevilor şi că nu va fi posibilă echivalarea.

Potrivit legii, elevii pot alege între examenul naţional şi cel profesional. Cei care aleg să dea examen profesional nu vor mai avea acces la facultate.

Discuţiile despre introducerea examenului profesional au început în luna iulie, după ce rezultatele de la bacalaureat au fost slabe. Atunci rata de promovare a fost de 44%. După rezultatele de la sesiunea de toamnă, ministrul Educaţiei a propus o nouă formulă pentru examenul de bacalaureat, prin care elevii să aibă acces mai uşor la piaţa muncii.

Noul tip Bac pentru care pot opta elevii  constă  în probele de competenţe identice cu cele de până acum, un proiect şi o probă practică, precum şi un examen scris la educaţia antreprenorială.

Ministrul  a precizat că proiectul şi proba practică se vor da în funcţie de profilul urmat de elev, iar candidatul va putea alege aceeaşi temă şi pentru proiect şi pentru proba practică.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Părinţii s-au îngrozit de ce au primit copiii la şcoală. Protecţia Consumatorului a fost anunţată imediat

Elevii de la o şcoală din Galaţi au primit pachete de lapte cu viermi. Profesorii au oprit imediat distribuţia pachetelor şi au anunţat de urgenţă Oficiul pentru Protecţia Consumatorului. Firma care a adus produsele a fost amendată cu 8.000 de lei.
Cinci elevi au fost la un pas să consume produsele pline de paraziţi. Din fericire însă, profesorii au observat la timp viermii şi au retras cutiile de lapte. 

Cadrele didactice au anunţat de urgenţă Oficiul pentru Protecţia Consumatorului care a trimis două echipe de control. Una la şcoala din Cuza Vodă şi una la depozitul societăţii care se ocupă de distribuţia laptelui.
Toate cutiile au fost retrase din şcoală, iar probele de lapte au fost trimise la laborator pentru analize. Firma din Brăila care a distribuit laptele a fost amendată cu 8.000 de lei. Contractul de distribuţie nu a fost reziliat deocamdată. 

Un contract similar cu firma brăileană a mai fost reziliat şi în 2005, pentru că nu respecta condiţiile stabilite. Dar pentru că legea permite, aceeaşi firmă a mai caştigat o dată acest drept.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Andronescu, ATAC LA PROFESORI

Manualele trebuie să conţină ceea ce este fundamental disciplinei, astfel încât elevul să rămână cu "scheletul" materiei, la care adaugă noţiuni noi, cei care "încarcă" programa fiind profesorii care vor să pună în cărţi tot ceea ce ştiu, a declarat, luni, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit Mediafax.

Ministrul Educaţiei este de părere că un manual ar trebui să conţină ceea ce este fundamental în disciplina respectivă şi că nu i se pare normal nici ca programele şcolare să fie "scuturate" şi descărcate de conţinut în mod "iraţional".

"Obligaţia noastră este să fim foarte atenţi la modul în care dimensionăm programele în ceea ce priveşte cunoaşterea, pornind şi de la faptul că o mulţime de lucruri, o mulţime de informaţii pe care le trecem în manuale, sunt mult mai uşor preluate din alte surse de informare, cum ar fi de exemplu internetul. Eu văd manualele pe care le vom realiza în continuare ca fiind unele care să conţină ceea ce este fundamental în disciplina respectivă, în aşa fel încât elevul să rămână cu scheletul bine consolidat în disciplină şi să poată adăuga apoi, pe parcurs, în diferitele etape ale pregătirii lui", a declarat Andronescu, la o dezbatere privind manualele şi programele şcolare.

Cu acelaşi prilej, Ecaterina Andronescu a afirmat că programele şcolare ar trebui realizate astfel încât să existe un echilibru între timpul alocat de elevi temelor şi cel destinat timpului liber. "Am vorbit tot timpul numai despre cât de încărcată este programa, dar niciodată nu ne-am gândit cum îi organizăm elevului programul de după şcoală şi de ce să nu încercăm dimensionarea temelor la o dimensiune raţională a programului lui de după şcoală. Mie nu mi se pare normal nici să îl descărcăm iraţional, adică să scuturăm toate programele, ca să nu mai rămână mai nimic în ele. El îşi va umple timpul cu altceva. Aici trebuie să cântărească discernământul celui care scrie programa şi am încredere în specialiştii noştri", a spus ministrul.

În opinia Ecaterinei Andronescu, din echipa care realizează programele şcolare ar trebui să facă parte şi cadre didactice de la şcoli apreciate, dar şi de la altele, care predau la clasă şi care ştiu cum să dimensioneze conţinutul disciplinei respective.

Ministrul Educaţiei consideră, după analiza rezultatelor de anul acesta, că şcoala românească, inclusiv cea obligatorie, este "extrem de polarizată". "Trebuie să vedem ce facem: gândim un manual care să aibă mai multe trepte de dificultate, să încercăm să îi dăm fiecăruia cât poate şi lucrul acesta să încerce să îl facă profesorul. Mi s-ar părea că ar fi soluţie pozitivă pentru momentul în care ne aflăm, pentru că un elev sau elevii de la liceele teoretice promovează bacalaureatul în proporţie de 85 până la 100%. Nu cred că mai putem să privim pregătirea şi ceea ce facem noi în mod omogen şi cu aceleaşi dimensiuni. Cred că trebuie să stabilim un conţinut minimal, sub care să nu coborâm şi de aici să putem gândi gradual programele, iar manualele să fie adecvate acestora", a mai spus Andronescu.

Potrivit ministrului Educaţiei, cei care "încarcă" programa sunt profesorii care vor să pună în cărţi tot ceea ce ştiu. De aceea, Andronescu consideră că ar fi necesar să se înceapă "discuţia şi cu universităţile", pentru formarea profesorilor "în ideea predării transdisciplinare".(REDACTIA)

Andronescu:Bacalaureatul profesional există în Franţa din 1985, a fost introdus de curând în Austria

Ministrul Educaţiei Naţionale, Ecaterina Andronescu, a declarat, luni, în Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor, că bacalaureatul profesional există din 1985 în Franţa şi a arătat că prin această măsură nu a "alergat după voturi", potrivit Mediafax.
"N-am alergat niciodată după voturi, nu am alergat niciodată după măsuri care să nu susţină calitatea", a spus Andronescu, la dezbaterea cererii de reexaminare formulate de preşedintele Traian Băsescu la proiectul de lege care introduce bacalaureatul profesional.
Ministrul Eduacaţiei a respins criticile aduse de către deputatul PDL Marius Spînu, care a apreciat că prin introducerea bacalaureatului profesional "se încearcă introducerea unui argument pur electoral de a se oferi o foaie de hârtie fără nimic în spate".
Andonescu a spus că proiectul de lege privind bacalaureatul profesional a apărut ca "o necesitate", după ce anul trecut şi anul acesta 150.000 de absolvenţi de liceu nu au promovat examenul de bacalaureat şi nu pot fi integraţi pe piaţa muncii.
"Diploma aceasta este gândită ca un permis de acces pe piaţa muncii. Această diplomă nu reprezintă accesul în învăţământul superior", a mai spus Ecaterina Andronescu, arătând că orice elev poate opta pentru bacalaureatul profesional dacă nu mai doreşte să urmeze cursuri universitare.
Deputaţii din Comisia de învăţământ au decis, luni, menţinerea bacalaureatului profesional în ordonanţa de urgenţă 73/2010, respingând astfel cererea de reexaminare formulată de preşedintele Băsescu şi adresată Parlamentului. Decizia Comisiei de învăţământ a Camerei a fost luată cu 15 voturi "pentru" şi un vot "împotrivă".
"A fost respinsă cererea de reexaminare şi menţinută legea şi ea se transmite plenului Camerei, plenul o votează sau nu, după care ea ajunge la Comisia de învăţământ de la Senat şi apoi în plenul Senatului şi se întoarce la domnul preşedinte", a explicat Ecaterina Andronescu după şedinţa comisiei.
Ea a mai spus că proiectul de lege ar mai putea fi modificat în Comisia de învăţământ a Senatului, dar a arătat că în Senat proiectul a fost votat în unanimitate atunci când a fost dezbătut.
Andronescu a mai spus că bacalaureatul profesional există în Franţa din 1985 şi a fost introdus de curând şi în Austria.(REDACTIA)
SINDICATE

WALL-STREET
Sindicatele propun cresterea salariului minim la 1.000 de lei si reducerea contributiilor sociale cu 4%

Blocul National Sindical (BNS) propune majorarea salariului minim pe economie la 1.000 de lei si reducerea cu patru procente a contributiilor de asigurari sociale platite de catre angajator, precizand ca in felul acesta Romania ar incepe sa aplice una dintre conditiile asumate, potrivit Mediafax.

 ING pentru Copii. Ce isi va dori la 18 ani? ING te ajuta sa ii indeplinesti visele !

Presedintele BNS, Dumitru Costin, a declarat luni, intr-o conferinta de presa, ca propune majorarea salariului minim la 1.000 de lei si reducerea CAS cu patru procente pentru angajator.

"Una dintre conditiile asumate de Romania este tocmai raportul dintre salariul minim si salariul mediu. Noi continuam sa cofinantam locuri de munca foarte slab platite", a mai spus Costin.

El a adaugat ca propunerea de majorare a salariului minim a fost dublata de propunerea privind reducerea CAS tocmai pentru ca angajatorii sa resimta cat mai putin aceasta crestere.

In plus, potrivit lui Costin, astfel de masuri nu ar avea efecte negative nici asupra bugetului de stat.

Confederatia Nationala Sindicala "Cartel Alfa" a propus si a sustinut in timpul protestelor organizate la nivel national, in perioada 2 - 4 octombrie, majorarea salariului minim la 850 de lei incepand cu 1 ianuarie 2013.

Presedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat luni ca stabilirea salariului minim la 850 de lei presupune o crestere de aproximativ 20 la suta, care ar fi "acceptabila in conditiile actuale".

In opinia sa, este necesara o majorare predictibila si sustenabila.

Ministrul Muncii, Mariana Campeanu, declara, intr-un interviu din data de 30 mai 2012, ca salariul minim pe economie va fi majorat in mod categoric, considerand ca este imposibil sa ramana la nivelul de anul acesta.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

CAPITAL
Universitățile private, prăbușire cu final așteptat
Anul acesta, cei 100.000 de absolvenți de bac au avut la dispoziție 95.000 de locuri la facultate. Însă, cel puțin un sfert din tineri nu vor să urmeze o facultate. Ce loc își mai pot găsi pe piață, în acest context, o parte din un

În urma clasificării universităților, efectuate anul trecut de un organism independent european, toate cele 36 de instituții private de învățământ din România au primit calificativul C (ultima categorie valorică). În același ton, din cele 216 programe de învățământ puse la dispoziție de aceste instituții, doar 4 au primit calificativul A, iar 160, D și E - așa cum se poate intui, cele mai slabe note. Discuții au existat, Corina Dumitrescu, președinte al Asociației Universităților Particulare din România, chemând în instanță Ministerul Educației (pe care ulterior avea să-l conducă câteva zile) în speranța de a modifica rezultatele evaluării. Până acum, ministerul a câștigat trei prezentări în instanță, chiar dacă, potrivit ultimelor declarații ale Ecaterinei Andronescu, există „șanse“ ca, totuși, procesul să fie pierdut, din cauza presupusei lipse a unor documente. Trecând de micile șicane dintre autorități, cu siguranță că cel puțin un sâmbure de adevăr există în clasificarea nefavorabilă acordată universităților private.

Ce are lumea cu ele?

Unul dintre argumentele contra de care se lovesc de ani buni promotorii mediului universitar privat este calitatea îndoielnică a cursurilor livrate. Punct de vedere subiectiv, care însă ridică semne de întrebare, mai ales corelat cu faptul că, potrivit ultimelor cifre disponibile, doar jumătate din studenții particularelor optează, în general, pentru învățământul la zi, restul alegând varianta studiului la distanță sau la frecvență redusă (nu este niciun secret că, atât la stat, cât și la privat, aceste forme de învățământ sunt urmate, în mare parte, doar în vederea obținerii unei diplome). Pentru comparație, 80% din candidații admiși la stat aleg varianta de a merge zilnic la facultate.

Numărul mare de studenți care nu trec prin sala de clasă explică o altă trăsătură hulită a universităților particulare: raportul profesor/elevi necorespunzător - statisticile indică o cifră absurdă, de circa 60 de studenți pentru fiecare cadru didactic, față de 24, în sectorul public.

Legat de profesori, în general, cadrele didactice din sistemul privat au o vârstă de medie mai ridicată - explicația ar fi, conform autorilor unui studiu al Fundației Soros, că „majoritatea universităților particulare au fost deschise în centre universitare cu tradiție, atrăgând astfel un personal cu experiență și cu vechime de zeci de ani în sistemul public de învățământ“.

Interesant este că și media de vârstă a studenților din aceste instituții este considerabil mai mare decât a „omologilor“ lor de la stat, ceea ce reflectă teoria conform căreia universitățile private sunt văzute ca o soluție de rezervă de către cei care nu au reușit să urmeze până la capăt cursurile de stat. Sau ca un compromis la care recurg studenții care, în paralel, au și un loc de muncă - în general, ponderea studenților care lucrează este dublă la privat față de stat.

Și câteva lucruri de bine. Sau nu

Cu o reputație plină de probleme, universitățile private sunt, adesea, demonizate de cunoscătorii sistemului autohton de învățământ. Totuși, plusuri au și ele.

De pildă, studiul sus-menționat al Fundației Soros indică un nivel mai mic de corupție la particular decât la stat (diferența este totuși doar de câteva procente, mai mică decât ar fi de așteptat, în condițiile în care studenții de aici plătesc în bloc taxă), mai puține proceduri birocratice (doar 45% din studenții universităților particulare se plâng de timpul pierdut ducând acte de la un birou la altul, față de peste 70% la stat), o mai bună informare a tinerilor asupra oportunităților de pe piața muncii. Și, poate cel mai important, condițiile de studiu de aici par a fi mult mai satisfăcătoare decât în universitățile publice.

În general, nivelul de mulțumire al studenților și al profesorilor din instituțiile private este cu 20% mai ridicat decât al celor de la stat în privința sălilor de clasă, a facilităților puse la dispoziție, a echipamentelor IT și a laboratoarelor de cercetare. Un detaliu interesant, ținând cont că din diverse analize reiese că dotările din universitățile publice sunt adesea mult superioare celor de la privat - de unde supoziția că, de fapt, în spatele acestui nivel ridicat de satisfacție s-ar ascunde, de fapt, așteptările modeste ale participanților. 

500 de euro este taxa medie pe care o vor plăti studenții care au optat pentru o universitate particulară în acest an. Cea mai mică este zero: unele facultăți au atras candidați promițându-le gratuitatea primului an de studiu 

20% din tineri nu au dat bacul

Reducerea considera­bilă a numărului de studenți are și câteva explicații de fond: pe de o parte, îmbătrânirea rapidă a populației, survenită în ultimii ani, pe de alta, trecerea de la ciclul de patru ani la cel de trei, odată cu anul universitar 2005-2006, ceea ce a dus la „transferul“ unui mare număr de studenți dinspre ciclul de licență (cel pentru care corespund cifrele) către cel de masterat. Nu în ultimul rând, rezultatele nefericite ale bacalaureatului de anul trecut i-a determinat pe mulți elevi de clasa a XII-a - circa o cincime - să renunțe la tentativa de a lua examenul maturității.(MIRUNA HRITCU
EVENIMENTUL ZILEI
MBA-ul, diploma care te transformă din angajat în PATRON. Vezi cum se intră la cea mai TARE ȘCOALĂ de BUSINESS

Atunci când vine vorba de succesul în carieră, licența și masterul nu mai valorează nici cât o ceapă degerată. De câțiva ani, românii cu spirit antreprenor se bat pentru o diplomă de Master of Business Administration (MBA), care nu doar că le deschide ușile peste hotare, dar reprezintă adesea punctul de pornire al propriilor afaceri.

Până să obțină diploma rezervată adevăraților afaceriști, aplicanții trebuie să facă dovadă că sunt ași în domeniul lor.

Spre exemplu, WU Executive Academy, una dintre cele mai mari școli de bussines din Europa, care va lansa la începutul lunii noiembrie programul Executive MBA, la București, le cere viitorilor cursanți să fi avut cel puțin cinci ani de experiență managerială. Procesul de selecție include o scrisoare de motivație, dar și interviuri cu studenții actuali, probe de foc menite să „cearnă” doar cei mai buni 30 de candidați.

De-aici încolo totul merge ca uns. Timp de 14 luni, de joi până duminică, studenții vor “chiuli” de la serviciu pentru a afla de la profesori titrați și directori executivi din eșaloanele afacerilor globale cum se pune pe picioare o firmă de succes într-un context economic potrivnic. Mai mult, două dintre module vor fi predate în America și Austria, unde vor învăța despre strategiile unei companii globale. Ce-i drept, costul unul astfel de program, în jur de 35.000 de euro, nu e pentru buzunarul oricui, însă două treimi dintre studenţii români înscrişi în proiect sunt finanţaţi de către companiile în care lucrează.

Cei care au trecut printr-o astfel de experiență spun că viața după MBA este ca un vis îndeplinit. "Cu o astfel de pregătire îţi poţi reorienta cariera şi activitatea către orice alt domeniu. În acest MBA ni s-a oferit posibilitatea să vedem cum se îmbină cunoştinţele într-o firmă, care este aplicabilitatea lor şi cum poţi să le integrezi pe toate astfel încât o firmă să mergă bine din toate punctele de vedere într-o piaţă globală, care a începută să se restrângă. Avem multinaţionale care vin în România, puţine care acţionează numai în România, dar care se extind în afară", a declarat pentru mediafax.ro Raluca Răitan, absolventa unui MBA la WU Executive Academy. Înscrierile la Executive MBA (Bucharest) se pot face la emba-buc@wu.ac.at până la 9 Noiembrie.

În România, MBA WU Executive Academy este acreditat EQUIS şi AMBA, fiind cel mai bine cotat program MBA din ţară şi unul dintre cele mai reputate din lume. De la lansarea sa în România, peste 120 de antreprenori, directori executivi şi manageri de top ai companiilor locale şi multinaţionale au absolvit cursurile de MBA ale WU Executive Academy din Bucureşti. Participanţii la ediţiile anterioare au provenit în principal din domenii precum financiar-bancar, FMGC, consultanţă şi IT&C. Media de vârstă s-a situat în jurul a 35 de ani, iar majoritatea cursanţilor aveau peste 10 ani de experienţă în muncă.(ANDREEA CIULAC)
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