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F.S.I. ”SPIRU HARET” SE SOLIDARIZEAZĂ CU PROTESTELE PAŞNICE ŞI CER DEMISIA GUVERNULUI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Peste 100 de elevi nu au făcut ieri ore din cauza frigului

Două şcoli din comuna vasluiană Gârceni şi-au suspendat cursurile în prima zi a semestrului II, după ce părinţii au refuzat să îi mai lase pe copii la ore din cauza frigului din clase.

Este vorba de unităţile de învăţământ din satele Trohan unde învaţă 18 elevi şi Slobozia unde învaţă 102 copii. Potrivit primarului comunei, lemnele necesare încălzirii celor două şcoli existau, însă nu avea cine să aprindă focul.

Din cauza gerului din sălile de curs, elevii au plecat acasă după două ore şi jumătate, timp în care au stat în clase cu mănuşi în mâini. „Într-adevăr, era foarte frig în sălile de clasă pentru că nu a mai fost căldură în şcoli de aproape o lună. Nu este problema lemnelor, ci a faptului că nu avem cu cine să facem focul în sobe. Îngrijitorii vechi ne-au plecat, iar Inspectoratul Şcolar ne-a blocat posturile, fără ca noi să mai avem dreptul să facem angajări. Până la finele primului semestru, am folosit un beneficiar de la Legea 416, însă acum acesta refuză să muncească de la 5 dimineaţa pentru 100 de lei pe lună. Chiar şi aşa, nu-mi mai permit eu să risc fără un angajat, chiar şi cu jumătate de normă, care să poată fi tras la răspundere dacă, Doamne fereşte, ia foc şcoala", a declarat Mircea Scutelnicu,primarul comunei Gârceni.

Posturi blocate de minister

Dascălii elevilor susţin că cei care au luat decizia de a nu mai lăsa copiii la şcoală sunt părinţii acestora care s-au revoltat din cauza situaţiei. „Au fost părinţii dimineaţă şi erau foarte revoltaţi, au luat copiii acasă. Este rece într-adevăr, părinţii au motive să fie nemulţumiţi",  a declarat Carmen Panariu, învăţătoare la şcoala din satul Slobozia. „Am trimis, ieri, doi inspectori pentru a vedea cum poate fi rezolvată problema căldurii din cele două unităţi de învăţământ. Vom face toate demersurile la minister pentru a ne debloca posturile de îngrijitor necesare", a precizat Vasile Ursanu, inspectorul general adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui.

Supăraţi, părinţii au promis că nu îşi vor mai lăsa odraslele la şcoală până când autorităţile nu vor rezolva situaţia. Potrivit conducerii ISJ, problema angajării unor om care să se îngrijească de cele două şcoli va fi rezolvată în maxim o lună de zile. (IONUT BALABAN)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicaliştii se solidarizează cu protestele paşnice şi cer demisia guvernului

Federaţia Sindicatelor din Învăţământ “Spiru Haret” se declară solidară cu cetăţenii care protestează paşnic, în aceste zile, în stradă, “împotriva unui regim abuziv şi dictatorial”, dar condamnă orice fel de violenţă sau incitare la violenţă, se arată într-un comunicat transmis, duminică seara, Agerpres. FSI “Spiru Haret” solicită actualei puteri “să înţeleagă că nemulţumirile populaţiei au atins un nivel maxim de suportabilitate şi că actuala stare de lucruri din România nu mai poate continua”. În context, sindicaliştii consideră că singura soluţie este ca premierul şi guvernul său să dea dovadă de minimă decenţă şi respect faţă de cetăţenii acestei ţări şi să îşi pezinte demisia. 
De altfel, sute de membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ “Spiru Haret” urmau să participe ieri seară la acţiunile de protest organizate în mai multe oraşe din ţară, acţiunea având însă un caracter individual, neorganizat. La rândul său, Federaţia Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România (FSLCPR) îşi exprimă sprijinul total faţă de mişcările civile din ultimele zile, consi­derând că protestele sunt consecinţa măsurilor luate de coaliţia de la guvernare. “Suntem umiliţi ca români, bogăţiile ţării sunt înstrăinate, tinerii şi personalul calificat sunt îndemnaţi să plece din ţară, viitorul ţării a fost şi este în continuare amanetat Fondului Monetar Internaţional, Băncii Mondiale şi altor organisme internaţionale, iar grupările mafiote au proliferat şi au acaparat sferele puterii”, a declarat Radu Minea, preşedintele FSLCPR, într-un comunicat remis ieri Agerpres. Potrivit comunicatului citat, cercetătorii ştiinţifici şi proiectanţii sunt împiedicaţi la ora actuală să-şi desfăşoare activitatea. “Institutele sunt ţinta rechinilor imobiliari, iar privatizarea a distrus aproape tot ce a reuşit să acumuleze în ultimii ani.

Pe de altă parte, Legea educaţiei naţionale şi actele normative emise de actuala putere vor desăvârşi procesul de distrugere. Singura soluţie pentru evitarea acestei situaţii este ca persoanele vinovate să fie deferite Justiţiei, sub acuzaţia de sabotare a economiei naţionale”, se mai spune în comunicat.

Şi liderii Confederaţiei Sindicale “Cartel Alfa” au lansat, ieri, prin intermediul unui comunicat de presă, un apel la solidaritate faţă de toţi românii care în aceste zile protestează împotriva guvernului şi a preşedinţiei. Aceştia susţin că pragul minim de sărăcie în care trăiesc peste 10 milioane de români este un argument suficient pentru a justifica nevoia de unitate. 
Şi Federaţia Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor (FSANP) se solidarizează cu participanţii la manifestaţii şi precizează, într-un comunicat transmis duminică seară presei, că va facilita participarea membrilor de sindicat la acţiunile de protest din oraşele ţării, în condiţiile respectării legii. 
Nu în ultimul rând Confederaţia Naţională a Sindicatelor Libere din Învăţământ (CNSLR) se solidarizează cu acţiunile din Piaţa Uni­versităţii, însă – în acelaşi timp – condamnă orice fel de acţiuni extremiste, de incitare la violenţă, precum şi actele huliganice care au consecinţe materiale grave şi produc victime omeneşti. (REDACȚIA)

Cluj: Părinţii elevilor dintr-o localitate protestează faţă de comasarea şcolilor

Părinţii elevilor din satul clujean Finişel refuză să îşi trimită copiii la şcoală timp de două zile, pentru a protesta astfel împotriva comasării şcolii lor cu o alta, dintr-un sat alăturat. “Noi avem în comună, la Finişel, mai mulţi copii decât sunt în Hăşdate, şcoala este mai mare şi suntem mai aproape de centrul de comună, suntem la doi kilometri de Săvădisla”, a explicat Simona Ani-Bordea, care este mama unuia dintre copii. Părinţii susţin că şi distanţa dintre Finişel şi Hăşdate, de zece kilometri, este prea mare pentru a-i putea duce şi lua de la şcoală pe elevi. Transportul lor s-ar putea face cu ajutorul unui microbuz care are 15 locuri, dar în Finişel sunt aproape 80 de copii care merg la şcoală, iar un drum dus-întors între cele două localităţi durează aproximativ o jumătate de oră. “Noi vrem să ne păstrăm şcoala şi aşteptăm să primim o audienţă la Inspectoratul Şcolar. Nu am trimis copiii la şcoală azi şi nu-i lăsăm nici mâine, până nu suntem şi noi întrebaţi ce părere avem”, a spus Simona Ani-Bordea. Ea a precizat că decizia asu­pra modului în care se face comasarea o iau directorul şcolii şi primarul, împreună cu consilieri locali şi cu cei din Consiliul de Administraţie al şcolii. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Patru sindicate din Capitală ameninţă cu greva

Mai multe sindicate din Bucureşti cer convocarea unei sesiuni parlamentare extraordinare pentru găsirea unei soluţii rapide de revenire la normalitate, altfel solicită parlamentarilor din opoziţie să demisioneze din Parlamentul României, ameninţând că iau în calcul declanşarea grevei generale, relatează Mediafax.

Uniunea Sindicală Sanitas Bucureşti (USSB), Sindicatul Salariaţilor din Învăţământ Bucureşti (SSIB), Sindicatul Independent al Salariaţilor din Învăţământ Sector 2 (SISI Sector 2) şi Sindicatul Învăţământ Sector 5 (SI Sector 5) consideră îndreptăţite manifestaţiile spontane care au avut loc în ultimele patru zile în oraşele României şi se solidarizează cu populaţia care protestează paşnic împotriva actualei clase politice, potrivit unui comunicat comun remis marţi de cele patru sindicate.

Totodată, cele patru organizaţii sindicale condamnă orice formă de violenţă şi incitare la violenţă, cerând instituţiilor responsabile cu ordinea publică să respecte şi să apere dreptul fundamental al cetăţeanului de a sancţiona, prin proteste publice, "un Guvern incapabil şi un preşedinte cu manifestări dictatoriale".

Pentru a nu deturna caracterul spontan al acţiunilor de protest, sindicaliştii recomandă membrilor lor susţinerea manifestărilor de protest prin toate mijloacele democratice, în scopul atingerii obiectivului majoritar al protestatarilor "reîntoarcerea la democraţie".

Cele patru sindicate apreciază că acutizarea tensiunilor sociale este rezultatul direct al politicii aberante dusă de actualul Guvern, care a anulat orice formă de dialog social constructiv şi a instituit o conducere dictatorială, facând din asumarea guvernamentală a legilor o practică şi nu o excepţie. "Pentru o mai bună susţinere a revendicărilor membrilor de sindicat pe care îi reprezintă, USSB, SSIB, SISI Sector 2 şi SI Sector 5 au decis încheierea unui Acord de colaborare, la care invită să adere şi celelalte structuri sindicale din serviciile publice. În urma consultării membrilor, în perioada imediat următoare, cele patru organizaţii vor analiza asupra oportunităţii declanşării grevei generale în serviciile publice", potrivit sindicaliştilor.

Organizaţiile sindicale consideră că actuala putere politică nu doreşte decât să distrugă statul social, sacrificând interesul general în favoarea celui de partid şi de grup şi, în consecinţă, cere convocarea unei sesiuni parlamentare extraordinare pentru găsirea unei soluţii rapide de revenire la normalitate.

Confederaţiile sindicale reprezentative nu participă la reuniunea de marţi a Consiliului Naţional Tripartit de Dialog Social, nefiind dispuse să reia dialogul în condiţiile în care nu există o ordine de zi, iar problemele ridicate de sindicalişti referitoare la dialogul social nu sunt rezolvate. (REDACȚIA)

CLUJ. Oamenii nu vor să îşi trimită copiii la şcoala din Săvădisla

"Deputatul independent Mircia Giurgiu a fost contactat de către părinţii elevilor şi a declarat că îi va susţine în toate demersurile lor la Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj şi la Ministerul Educaţiei până la rezolvarea situaţiei într-un sens acceptat de toţi cei implicaţi"

Toţi cei 104 elevi ai şcolii din satul Finişel, comuna Săvădisla, au intrat azi în grevă generală. Protestul copiilor este pe durată nedeterminată şi este îndreptat împotriva unui proiect al Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj de a desfiinţa această unitate de învăţământ din anul 2012 - 2013. "Deputatul independent Mircia Giurgiu a fost contactat de către părinţii elevilor şi a declarat că îi va susţine în toate demersurile lor la Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj şi la Ministerul Educaţiei până la rezolvarea situaţiei într-un sens acceptat de toţi cei implicaţi", spune expertul parlamentar Mihaela Şoica, de la cabinetul parlamentar al lui Mircia Giurgiu.

Ce spun reprezentanţii Inspectoratului Şcolar

La rândul lor, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar consideră drept nejustificat protestul elevilor. Ei spun că, deocamdată, conducerea Inspectoratului nu a luat nici o decizie în sensul desfiinţării şcolii, ci este vorba doar de o propunere. Mai mult, potrivit reprezentanţilor biroului de presă, în Săvădisla există mijloacele de transport necesare pentru a-i duce pe elevii din Finişel în centrul de comună, iar acest lucru ar fi benefic pentru elevi. Şi asta pentru că, în acest moment, în Finişel, elevii de clasa a V-a învaţă în aceeaşi clasă cu cei de a VI-a, iar dacă ar fi transferaţi în Săvădisla, fiecare clasă ar avea cursuri separate. (CLAUDIU PĂDUREAN)
SINDICATE
ADEVĂRUL
Marius Nistor, CNSLR -Frăţia: "Greva generală este o opţiune, dar nu în acest moment"

CNSLR-Frăţia recomandă membrilor săi să susţină protestele "prin toate mijloacele democratice", până când ţara "se va întoarce la democraţie", se arată într-un comunicat al confederaţiei. Dar, să facă acest lucru în mod individual, fiindcă a renăscut societatea civilă, spune Marius Nistor, vicepreşedinte al confederaţiei. De asemenea, organizaţia cere Jandarmeriei să nu recurgă la "provocări inutile ale participanţilor", se mai spune în comunicat, fără a explixa ce înseamnă aceste provocări.

Marius Nistor, preşedinte executiv al Federaţiei "Spiru Haret" (CNSLR - Frăţia), spune că Jandarmeria trebuie să oprească violenţele apărute în timpul mitingurilor paşnice din Capitală. Cei care se fac vinovaţi de incidentele apărute la proteste sunt, în opinia lui Nistor, oameni din serviciile statului. Nistor crede că "problema grevei generale este o opţiune, dar nu în acest moment".

CNSLR_Frăţia le recomandă oamenilor să meargă în stradă, dar individual, confederaţia nedorind să ofere altă imagine protestelor. "Este o mişcare a societăţii civile, a renăscut societatea civilă", a declarat Mariu Nistor. (MARIANA BECHIR)

Poliţiştii şi vameşii din Sindicatul "Pro Lex" ameninţă cu ieşirea în stradă

Poliţiştii şi vameşii din Sindicatul "Pro Lex" i-au trimis ministrului Internelor, Traian Igaş, o adresă-ultimatum în care ameninţă cu proteste în stradă, dacă nu le rezolvă săptămâna asta problemele legate de salarii.

Poliţiştii cer acordarea restanţelor la drepturile salariale şi la norma de echipament, acordarea sporului de confidenţialitate pentru promoţia 2009, încadrarea agenţilor de poliţie cu studii superioare în clasele de salarizare corespunzătoare studiilor, reţinerea cotizaţiei sindicale pe statul de plată şi efectuarea deducerii acesteia din impozitul pe venit, potrivit adresei către ministru.

Vasile Lincu, preşedintele "Pro Lex", a declarat pentru "Adevărul" că adresa nu reprezintă o presiune în plus pentru Guvernul aflat în corzi, după mitingurile în serie din ţară şi că acţiunea lor nu speculează acest moment tensionat. Pur şi simplu, susţine el, rezolvarea acestor probleme nu mai putea fi amânată. "Este o simplă coincidenţă că adresa noastră se suprapune cu protestele din ţară", a spus Lincu. 

Dacă vor ieşi în stradă, sindicaliştii din "Pro Lex" vor face miting în faţa Ministerului Administraţiei şi Internelor, nu în Piaţa Universităţii, spune Lincu. (MARIANA BECHIR)
Cartel „Alfa” cere demisia Guvernului şi reluarea dialogului social

Confederaţia Cartel „Alfa” consideră îndreptăţite protestele din Bucureşti şi din ţară, ele reprezentând „un strigăt al cetăţenilor, al oamenilor simpli care trăiesc şi muncesc în România de azi”, se spune într-un comunicat al organizaţiei. „Actualele proteste, organizate spontan de cetăţeni, sunt cea mai limpede expresie a nemulţumirilor sociale, acumulate în ultimii an”, spune comunicatul. „Bazându-se pe o majoritate parlamentară care nu reflectă realitatea alegerilor parlamentare şi nici interesele cetăţenilor, pe mecanisme de manipulare politică – asumarea răspunderii parlamentare pe legi de importanţă majoră pentru societate - pentru a eluda dezbaterea publică”; actuala Putere Executivul se face „responsabil de ignorarea tuturor principiilor democratice, mimând doar respectarea Constituţiei”, este de părerea Cartel „Alfa”. 

De aceea, Cartel „Alfa” cere demisia Guvernului şi trecerea la o politică de guvernare deschisă către dialogul social şi civic, cu toţi partenerii sociali. Petru Dandea, vicepreşedinte "Alfa", spune că s-a întrunit Comitetul Federal al !ALfa" şi au stabilt să nu le recomande nimic membrilor de sindicat, referitor la participarea în stradă la proteste. "Sănătatea şi siguranţa oamenilor este prea importantă, de aceea fiecare va decide individual dacă vrea să protesteze sau nu", a spus Dandea. (MARIANA BECHIR)

Grevă şi miting antiausteritate în Grecia

Principalul sindicat grec din sectorul privat a anunţat că membrii săi vor intra marţi într-o grevă de 24 de ore în regiunea Attika, din care face parte şi capitala Atena. Greva este îndreptată împotriva măsurilor de austeritate, în contextul în care Guvernul exercită presiuni asupra sindicatelor pentru reduceri salariale, din cauza crizei datoriilor.

GSEE şi-a exprimat intenţia de a trasnmite, prin această grevă de la 17 ianuarie, „un mesaj puternic" Guvernului, angajatorilor şi creditorilor internaţionali ai Greciei, „care prevăd noi măsuri, mai dure, împotriva muncitorilor". Guvernul le-a cerut sindicatelor şi angajatorilor să negocieze reduceri salariale pentru a creşte competitivitatea economiei, într-un moment în care ţara se confruntă cu cea mai gravă criză a sa din ultimele decenii.

În centrul Atenei va fi organizat un miting de amploare, în zona pieţii Klafthmonos. Mişcarea de protest va afecta circulaţia mijloacelor de transport terestre, navale şi feroviare.

Pentru a evita situaţiile neplăcute, Ministerul român de externe sfătuieşte cetăţenii români care doresc să călătorească în Grecia, să contacteze, în prealabil, compania navală sau feroviară pentru reconfirmarea orarului. (VIORICA MARIN)
COTIDIANUL

Sindicaliştii din educaţie şi sănătate anunţă acţiuni de protest de amploare la Iaşi

Sindicaliştii ieşeni din educaţie şi sănătate au anunţat că vor organiza, vineri, un miting de protest de amploare în centrul municipiului Iaşi, acţiuni similare fiind programate şi pentru sâmbătă, dar şi pentru duminică.

Laviniu Lăcustă, liderul Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP) Iaşi, Laviniu Lăcustă, cel mai mare sindicat din învăţământul preuniversitar ieşean, care numără peste zece mii de membri, a precizat că vineri în Piaţa Palatului Culturii din Iaşi va fi organizat un miting de protest, acţiunea fiind programată între orele 15.30 şi 20.00. La acţiune vor fi prezenţi sindicaliştii ieşeni din educaţie şi din sănătate,iar în cursul zilei de luni a fost depusă la Primăria Iaşi o cerere pentru autorizarea protestului.

La rândul său, liderul SANITAS Iaşi, Viorel Tănase, a precizat că vineri va avea loc o manifestaţie de amploare în centrul oraşului. "Nu vorbesc neapărat în calitate de sindicalist, ci ca simplu cetăţean. Regimul Băsescu trebuie înlăturat", a precizat liderul SANITAS Iaşi, citat de Mediafax. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
"Cartel Alfa": Soluţia, în contextul protestelor din ultimele trei zile, este schimbarea Guvernului

Confederaţia "Cartel Alfa" consideră că unica soluţie, în contextul protestelor din ultimele trei zile, este să se renunţe la distrugerea statului social, să fie schimbat Guvernul, să se treacă la o politică de guvernare deschisă către dialogul social şi civic, cu toţi partenerii sociali, relatează Mediafax. 

Comitetul Confederal al "Cartel Alfa", reprezentat de 52 de federaţii profesionale membre din domenii de activitate diverse din sectorul public şi privat, este de părere că actualele proteste, organizate spontan de cetăţeni, sunt cea mai limpede expresie a nemulţumirilor sociale, acumulate în ultimii an, nemulţumiri exprimate de mişcarea sindicală prin nenumărate acţiuni de stradă şi nu numai, se arată într-un comunicat de presă remis astăzi de confederaţia sindicală. "Comitetul Confederal consideră că toate aceste manifestări sunt consecinţa politicii duse de actualul Guvern, care simulează democraţia, care a anulat şi blocat conştient şi premeditat orice cale de dialog social real şi constructiv. Bazându-se pe o majoritate parlamentară care nu reflectă realitatea alegerilor parlamentare şi nici interesele cetăţenilor, pe mecanisme de manipulare politică - asumarea răspunderii parlamentare pe legi de importanţă majoră pentru societate - pentru a eluda dezbaterea publică, pe minimalizarea şi desconsiderarea societăţii civile, abuzând de putere şi impunându-şi punctul de vedere printr-o manieră dictatorială, Guvernul se face responsabil de ignorarea tuturor principiilor democratice, mimând doar respectarea Constituţiei", se arată în comunicatul "Cartel Alfa".

Sindicaliştii consideră că protestele din Bucureşti şi din ţară sunt îndreptăţite şi justificate, reprezentând un strigăt al cetăţenilor, al oamenilor simpli care trăiesc şi muncesc în România de azi.

Confederaţia reaminteşte actualului Guvern că a semnalat mereu toate tensiunile şi nemulţumirile sociale, care au apărut în urma politicii duse de putere, atât prin scrisori deschise, cât şi prin manifestaţii democratice. 
"Cartel Alfa" a pledat mereu pentru un dialog social real şi constructiv, aceasta fiind cea mai bună soluţie prin care se puteau găsi modalităţi de detensionare şi de rezolvare a problemelor sociale. "În condiţiile în care vocea sindicatelor reprezentative, a societăţii civile, a partenerilor sociali nu a fost niciodată luată în seamă, iar poziţia acestor instituţii, parte a unui stat democratic, a fost mereu ignorată Şi minimalizată de putere - aceasta încercând chiar distrugerea acestora - şi a culminat prin sacrificarea intereselor generale ale societăţii, în favoarea intereselor grupului aflat la putere, tensiunile sociale s-au accentuat şi acutizat devenind greu de controlat în acest moment", subliniază sindicaliştii.

La rândul său, CNSLR-Frăţia se solidarizează cu acţiunile din Piaţa Universităţii, dar condamnă acţiunile extremiste, de incitare la violenţă şi actele huliganice, recomandând membrilor de sindicat să susţină manifestările democratice şi cerând jandarmilor să dea dovadă de echilibru în raport cu manifestanţii. "Pentru a nu deturna caracterul spontan al acţiunilor de protest, CNSLR-Frăţia recomandă membrilor săi susţinerea acestor manifestări prin toate mijloacele democratice, în scopul atingerii obiectivului major al protestului - «înlăturarea atitudinilor dictatoriale şi reîntoarcerea la democraţie»", se arată într-un comunicat de luni al CNSLR-Frăţia.

Sindicaliştii cer Jandarmeriei să dea dovadă de echilibru în raport cu manifestanţii şi să nu recurgă la provocări inutile ale participanţilor la protest. "Într-o ţară democratică, oamenii îşi pot exprima, fără nicio restricţie, dreptul fundamental, de a-şi manifesta liber nemulţumirile legate de afectarea condiţiilor de viaţă şi de muncă", potrivit CNSLR-Frăţia.

Câteva mii de oameni au ieşit în stradă, în ultimele trei zile, la nivel naţional nemulţumiţi iniţial de scandalul dintre preşedintele Traian Băsescu şi fostul subsecretar de stat Raed Arafat, care a dus la demisia din MS a fondatorului SMURD. Oamenii au ieşit să protesteze fiind împotriva proiectului legii sănătăţii iniţiat de consilierii preşedintelui, dar şi de nivelul de viaţă din ce în ce mai scăzut. (REDACȚIA)

Sindicatele din penitenciare se solidarizează cu participanţii la proteste paşnice

Federaţia Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor (FSANP) se solidarizează cu participanţii la protestele paşnice "împotriva guvernării Băsescu - Boc" şi condamnă orice act de violenţă, potrivit Mediafax. "FSANP va facilita participarea membrilor de sindicat la acţiunile de protest din oraşele ţării în condiţiile respectării legii. Calificăm ca regretabile şi condamnabile incidentele violente care au avut loc tangenţial acestor proteste pasnice şi condamnăm ferm orice act de violenţă. Lipsa de dialog social invită din păcate la violenţă, iar Guvernul şi Preşedinţia s-au dovedit prea puţin responsabile în gestionarea unui conflict de proporţii sociale", se arată într-un comunicat de presă al federaţiei sindicale.

FSANP consideră că Jandarmeria Română trebuie să acţioneze cu prudenţă, respectând dreptul la liberă exprimare, iar clasa politică şi formatorii de opinie să fie echilibraţi în intervenţiile publice în acest context tensionat. "Nesupunerea civică este ultimul resort al manifestării împotriva exceselor autorităţilor, iar aceste acţiuni pot şi trebuie să fie exercitate paşnic", a precizat FSANP.

Protestul de duminică din Piaţa Universităţii, început în jurul orei 14.00, sub sloganul "fără violenţă", a degenerat odată cu lăsarea întunericului, cele mai violente ciocniri fiind pe Bulevardul I.C. Brătianu şi în faţa magazinelor Unirea şi Cocor, unde au fost incendieri şi vandalizări.

Spaţii comerciale din zona Unirii au fost vandalizate, cel mai afectat fiind un magazin de telefonie mobilă, de unde s-au furat aparate şi alte accesorii. Totodată, magazinul alimentar din spatele complexului comercial Unirea a fost vandalizat, geamuri de la case de schimb valutar au fost sparte, iar un chioşc de ziare a fost incendiat, focul fiind stins de pompieri şi jandarmi, cu tunuri cu apă.

Actele de vandalism s-au înregistrat după ce jandarmii au reuşit îndepărtarea din zona Pieţei Universităţii a unor protestatari violenţi, care au aruncat cu pietre şi au făcut gesturi obscene către forţele de ordine.

Protestul din Piaţa Universităţii s-a încheiat duminică noapte, după aproape 12 ore. Pe stradă au rămas în urma protestului pietre, sticle sparte, garduri rupte, resturi de la torţe şi de la tuburile de gaze lacrimogene, precum şi mobilier stradal devastat. Câteva maşini ale companiilor de salubrizare au ieşit în zonă pentru a curăţa străzile.

Persoanele ridicate de jandarmi în timpul protestelor violente au fost identificate, în funcţie de înregistrările video urmând să se stabilească ce fapte a săvârşit fiecare, poliţiştii făcând apel la proprietarii magazinelor sau maşinilor vandalizate să depună plângere în zilele următoare, a declarat pentru MEDIAFAX purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Diana Sarca.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului de Interne, Marius Militaru, a declarat, duminică noapte, că 40 de agresori au fost identificaţi şi duşi la secţiile de poliţie.

Agresorii au atacat forţele de ordine cu pietre şi mobilier stradat şi au incendiat mai multe obiecte, în zona magazinelor Cocor şi Unirea.

În urma protestelor de duminică din Capitală au primit îngrijiri medicale 51 de persoane, 19 au fost duse la spital, dintre care patru jandarmi, potrivit informaţiilor de la SMURD şi Serviciul de Ambulanţă Bucureşti-Ilfov. Din totalul victimelor, 16 au fost duse la Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti şi la Spitalul Floreasca, iar trei la Spitalul de Oftalmologie, pentru suferinţe provocate de gaze lacrimogene şi alte substanţe.

Pompierii au intervenit pentru stingerea a patru incendii până la ora 23.50. Zonele în care au fost incendii sunt pasajul Unirii, bulevardul Mărăşeşti, magazinul Cocor şi strada Halelor, unde a ars o maşină, a declarat pentru MEDIAFAX purtătorul de cuvânt al ISU Bucureşti, Vasile Daniel. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL


Cum se "revoltă" românii din ţară: Unii protestează în stradă, alţii mănâncă şaorma

Românii din toată ţara au fost solidari cu protestarii din Bucureşti şi au ieşit în stradă pentru a scanda lozinci antiguvernamentale sau prin care îşi exprimau admiraţia faţă de fostul subsecretar de stat din Ministerul Sănătăţii, Raed Arafat.

CONSTANŢA: Miting cu petarde şi fumigene la Constanţa! Sute de oameni au participat la proteste 

Asociaţia Haiducilor, condusă de Nicolae Mavrodin, cel care a participat şi la mitingurile anterioare, a obţinut de la Primăria Constanţa autorizaţie pentru a derula zilnic mitinguri, între orele 8.00şi 23.00. 
SIBIU: Şef de secţie de la muzeul Bruckenthal, lovit cu un ghiveci în cap în timpul protestelor

Alexandru Sonoc, şeful Galeriilor de Artă de la Muzeul Bruckenthal, a fost izbit în cap de un ghiveci aruncat de cineva de la balcon, pe bulevardul Mihai Viteazul. Bărbatul a fost preluat de un echipaj SMURD și dus la Spitalul Județean. Aproximativ 2.000 de oameni au ieșit în stradă la Sibiu, în cea de-a patra zi de proteste. 
BISTRIŢA: Bistriţenii i-au făcut înmormântare lui Traian Băsescu. A doua zi de proteste în oraş

A doua seară de proteste la Bistriţa a stat sub semnul implicării politice. În frunte cu liderii opoziţiei, dar şi cu membrii ai galeriei Gloriei Bistriţa şi partizani ai Noii Drepte, sute de bistriţeni au străbătut oraşul scanând împotriva actualei puteri. Protestul care a ţinut două ore a fost unul paşnic. 

ARAD: Aproape 1000 de oameni protestează pe platoul din fața Primăriei 

Arădenii au început pe la ora 16.00 să se adune iar în acest moment, în fața Primăriei Arad se află aproape 1.000 de persoane. Toții oamenii adunați aici scandează "Hoții","Tiranii" sau "Jos Băsescu"!. Aceștia amenință că nu vor pleca acasă până când președintele nu își va da demisia. 

BOTOŞANI: A doua zi de proteste a scos zeci de oameni în Piaţa Revoluţiei  

În jur de 100 de tineri şi pensionari scandează lozinci anti Băsescu. " Pleacă din ţară, javră ordinară" ori "Un pitic şi cu un chior şi-au bătut joc de popor!" sunt doar o parte dintre lozincile care se fac auzite în Piaţa Revoluţiei din Botoşani. 

BRAŞOV: Peste 300 de oameni protestează în Piaţa Sfatului 

Flash Mob-ul pentru susţinerea SMURD s-a transformat la Braşov în patru zile de proteste vehemente împotriva actualei guvernări şi a edililor locali. 300 de oameni strigă în Piaţa Sfatului Jos Dictarura, Jos Guvernul, Jos Băsescu. 

BUZĂU: A treia zi de proteste a adus câteva zeci de buzoieni la Prefectură

Buzoienii continuă şirul protestelor antiguvernamentale, peste 50 de persoane manifestând în faţa Prefecturii în cursul zilei de luni. La miting au participat lideri de sindicat, revoluţionari şi membri ai partidelor din opoziţie. 

TIMIȘOARA: Protestele paşnice continuă în centrul Timişoarei. S-au strâns deja 100 de oameni

Timişorenii au început să se strângă în centrul oraşului, dar protestele se anunţă paşnice. Deocamdată, în Piaţa Victoriei se află mai mulţi revoluţionari şi pensionari, care speră ca, până spre seară, să li se alăture şi alţi timişoreni. 

VASLUI: Mai mulţi tineri s-au adunat în Piaţa Civică la un nou miting 

Câteva zeci de elevi şi studenţi au ieşit să protesteze împotriva Gurvenului şi a lui Traian Băsescu. Mobilizarea s-a făcut pe Facebook, unde au confirmat participarea în jur de 200 de tineri. 

IAŞI: Proteste anti-Băsescu: Ies în stradă medicii şi profesorii 

Membrii sindicatului Sanitas de la Iaşi şi dascălii au anunţat că vor protesta la sfârşitul acestei săptămâni. Între timp, în centrul oraşului s-au adunat în ultimele două zile sute de persoane nemulţumite de guvernanți. 

ALBA IULIA: Mobilizare pe Facebook pentru noi mitinguri anti-Băsescu şi pro-Arafat în Alba 

Mitingul de susţinere a fondatorului SMURD iniţiat pe reţelele de socializare s-a transformat treptat în proteste anti-Băsescu. Acţiuni stradale sunt anunţate pe reţeaua de socializare Facebook la Aiud şi Cugir. 

BISTRITA: Protest la Bistriţa. Ioan Oltean, căutat de protestatarii prin tot oraşul

La trei zile după ce mii de români au ieşit în stradă, peste 400 de bistriţenii s-au adunat în faţa Spitalului Judeţean din Bistriţa pentru a-şi arăta susţinerea faţă de SMURD, Raerd Arafat şi nemulţumirile faţă de actuala putere.
BUCUREŞTI: Imagini spectaculoase de la protestul violent din centrul Capitalei

Protestul de dumincă trebuia să fie un mesaj democratic nonviolent, dar a denaturat într-un conflict de amploare între manifestanţi şi forţele de ordine. 

BRĂILA: Bilanţ: Au protestat cu portretul lui Avram Iancu, la statuia Ecaterinei Teodoroiu

Câteva zeci de brăileni au ieşit în stradă atât în cursul zilei, cât şi seara trecută. Aceştia au protestat paşnic, au adus cu ei şi portretul lui Avram Iancu şi au strigat lozinci anti-Băsescu. 

IAŞI: Zece ore de proteste la Iaşi 
Ieşenii au ieşit în stradă sâmbătă şi duminică din solidaritate cu Raed Arafat, dar şi pentru a-şi exprima nemulţumirile cu privire la actuala conducere din Guvern.

PIATRA NEAMŢ: Solidaritate de presă la Neamț pentru jurnaliștii victime ale violențelor din Capitală

Reprezentanți ai mass-media locală din Piatra Neamț au ieșit în centrul orașului pentru a fi alături de reporterul Petre Nechita și operatorul de imagine bătuţi în timpul actelor de huliganism din zona Unirii. 

SLOBOZIA: Două zile de protest la Slobozia

La Slobozia, sâmbătă şi duminică au fost zilele în care piaţeta din faţa Prefecturii Ialomiţa a fost luată cu asalt de protestatari. Oamenii au scandat lozinci împotriva Guvernului şi au criticat dur noua lege a sănătăţii. GALAŢI: Peste 400 de oameni au mărşăluit duminică ore întregi prin Galaţi, însă nu s-au înregistrat incidente

Protestele antiguvernamentale de la Galaţi s-au desfăşurat duminică pe durata a aproape opt ore. Protestanţii au mărşăluit paşnic prin oraş şi au scandat lozinci. Un grup de tineri a încercat să tulbure spiritele, provocând oamenii să atace Prefectura şi să blocheze traficul, dar nu au avut succes. 
TULCEA: Îmbulzeală la şaorma, nimeni la protest!

Deşi câţiva tulceni au încercat să pună la punct o tenatativă de protest, după modelul marilor oraşe, la orele propuse municipiul Tulcea a fost pustiu. 

ALEXANDRIA: Deşi în număr foarte mic şi alexăndrenii s-au alăturat protestelor din ţară

A fost un week-end agitat în toată ţara. Mii de oameni au protestat spontan împotriva preşedintelui Traian Băsescu, a Guvernului şi în general, împotriva măsurilor întreprinse de aleşii noştri. Totul a pornit de la schimbările pe care autorităţile statului intenţionau să le aducă la sistemul de sănătate. 

CLUJ-NAPOCA: Manifestanţii clujenii ies diseară, din nou, în stradă

Protestatarii clujeni se vor întâlni diseară, la ora 19.00, pentru a patra zi, în Piaţa Unirii, la un nou miting. Dacă iniţial au ieşit să protesteze în semn de solidaritate cu Raed Arafat, manifestaţiile lor s-au transformat în mişcări anti-Băsescu şi anti-Guvern. 

BOTOŞANI: Pensionarii acuză că protestatarii sunt manipulaţi politic

Şi botoşănenii s-au solidarizat cu protestele românilor din toată ţara. Iniţiativa a fost luată sâmbătă, 14 ianuarie, de un grup de şase persoane care au manifestat paşnic timp de o oră în parcarea din faţa Prefecturii. 

FOCŞANI: Patru ore de proteste la Focşani. Deseară este anunţat alt miting

Aproape 150 de vrânceni s-au adunat ieri în Piaţa Unirii din Focşani pentru a-şi exprima nemulţumirile în legătură cu actuala conducere a ţării. Oamenii au manifestat paşnic şi nu s-au înregistrat incidente. 

PLOIEŞTI: Oraşul a fost sub zodia protestelor. Două zile de mitinguri şi scandări 

După modelul protestelor din toată țara, sute de ploieșteni au ieșit în stradă, sâmbătă și duminică. Spre deosebire de Capitală, la Ploiești nu s-au produs incidente, iar jandarmii nu au aplicat amenzi și nici nu au fost nevoiți să intervină în forță. 

REŞIŢA: Proteste „de catifea"

Sfârșitul de săptămână a scos oamenii în stradă și la Reșița. Locul protestelor, centrul civic, s-a transformat într-o adevărată agora pentru cei peste 100 de protestatari. Oamenii si-au motivat acțiunea nu ca o mișcare pro Raed Arafat, ci ca un protest la adresa partidului aflat la guvernare. (OANA RACHELEANU)

Noaptea vandalilor

După violenţele înregistrate duminică seară în Capitală, manifestanţii au ieşit, ieri, din nou la proteste, în toată ţara. Un huligan a fost arestat preventiv, iar alţi trei au fost reţinuţi. 

Piaţa Universităţii a devenit polul haosului în ultimele patru zile. Dacă numărul protestatarilor s-a dublat de la o zi la alta, iar mitingul părea unul paşnic de fiecare dată, duminică noaptea, cei peste  2.000 de oameni care îşi strigau oful au schimbat registrul şi s-au angrenat ­într-o horă violentă la care au dat tonul mai mulţi instigatori din rândul huliganilor.  

Astfel, majoritatea a devenit martoră fără voie la scene terifiante, în care golanii prezenţi în piaţă au scos piatra din pavaj şi au început să arunce spre jandarmi, iar forţele de ordine au ripostat cu bastoane şi lacrimogene. Unii au luat-o pe spinare fără voie, jurnalişti sau simpli trecători care încercau să surpindă luptele în imagini. Şi asta pentru că jandarmii ­şi-au pierdut răbdarea şi au încercat să evacueze mulţimea care se afla pe carosabil. 

10 jandarmi cu capul spart

Autorităţile au făcut ieri bilanţul celei mai sângeroase nopţi a şirului de proteste.  Reprezentanţii acestora susţin că la nivelul celor 34 de judeţe, acolo unde au fost înregistrate proteste, singura excepţie a făcut-o Capitala, unicul loc unde s-au desfăşurat lupte de stradă. Iar rezultatele s-au văzut imediat: centrul oraşului a fost devastat de huligani!  „Jandarmii au intervenit numai atunci când au fost agresaţi. Colegii noştri, pompierii, au fost atacaţi de asemenea cu pietre, cărămizi. Nimeni nu a folosit însă gloanţe de cauciuc. Zece jandarmi au necesitat îngrijiri medicale, iar doi dintre ei se află internaţi în spital. Aproximăm la nivel naţional că au ieşit în stradă aproximativ 8.700 de persoane şi 2.000 de jandarmi", a declarat maiorul Aurel Moise din cadrul Jandarmeriei. 

În a patra zi de proteste, în Capitală au fost conduşi la secţia de poliţie şi amendaţi 247 de protestatari. Printre aceştia au fost identificaţi de către autorităţi şi 7 suporteri de la echipa Petrolul. Unul dintre ei a fost arestat pentru 29 de zile, doi au fost reţinuţi pentru 24 de ore,  şi peste 20 de manifestanţi au acum dosar penal pentru ultraj şi tulburarea gravă a liniştii publice. Ieri, unul dintre protestatari a fost prins cu materiale pirotehnice, mai multe persoane violente fiind ridicate de forţele de ordine din Piaţa Universităţii.

Au agresat şi pompierii

Ofiţerii de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) au fost solicitaţi de asemenea în 45 de cazuri, iar la două dintre ele aceştia au fost nevoiţi să înfrutne şi grupuri de tineri nervoşi care nu i-au lăsat să-şi ducă până la capăt misiunea şi le-au vandalizat autospecialele. Aseară, până la inchiderea ediţiei, în Piaţa Universităţii se adunaseră din nou peste 500 de oameni, iar forţele speciale au declarat alertă maximă. 

Deşi nu au mai fost scoşi în stradă atât de mulţi jandarmi, la Ministerul de Interne şi în spatele Teatrului Naţional se aflau mai multe camioane şi dube cu agenţi. Aproximativ 100 de jandarmi erau pregătiţi să intervină dacă manifestaţia degenera din nou în violenţe de stradă. Spre deosebire de duminică seară, la această oră circulaţia în zona Pieţei Universităţii nu este blocată. 

Pieţele financiare îşi păstrează calmul

Nici leul, nici cotaţiile bursiere nu au fost perturbate de protestele din ultimele zile. Moneda naţională a rămas, ieri, la aceeaşi paritate de 4,33 lei/euro iar oscilaţiile indicilor bursieri au fost mai mici de 1%.

Întrebări fundamentale

1 
De ce i-au lăsat jandarmii pe huligani să devasteze în voie magazinele şi maşinile de la Piaţa Unirii?

2 
De ce jandarmii au preferat doar să-i amendeze pe cei mai mulţi dintre huligani în loc să-i reţină şi să-i propună pentru arestare preventivă?  

3 
De ce Guvernul a cerut aplicarea cu fermitate a legii abia după trei zile de proteste?

4 U
nde a fost şi ce a făcut Traian Băsescu în zilele de sâmbătă şi duminică?

Sindicaliştii se „agaţă" de proteste

Marile confederaţii sindicale susţin protestele care se desfăşoară în ţară şi cer demisia Guvernului, a preşedintelui Traian Băsescu şi solicită alegeri anticipate. Poziţia lor diferă în ceea ce priveşte participarea membrilor de sindicat la aceste manifestaţii. În timp ce Cartel „Alfa", de exemplu, le-a spus oamenilor să facă ceea ce cred ei de cuviinţă, CNSLR-Frăţia le-a recomandat susţinerea manifestaţiilor. 

Poliţiştii şi vameşii de la „Pro Lex" i-au trimis un ultimatum ministrului Internelor, Traian Igaş, cerându-i să le rezolve săptămâna aceasta problemele salariale. În caz contrar, ei vor protesta în stradă, chiar dacă nu în Piaţa Universităţii.

Revendicările străzii

Deşi numitorul comun al protestatarilor este înlăturarea preşedintelui Traian Băsescu de la putere, oamenii care s-au adunat în Piaţa Universităţii în ultimele zile au avut argumente diferite prin care şi-au justificat prezenţa la manifestaţii. Acestea au fost cel mai des întâlnite argumente - probleme care afectează grupuri semnificative de protestatari:

„Jos Traian Băsescu!" - Cei mai mulţi dintre protestatari au un singur scop: înlăturarea lui Traian Băsescu de la putere.

„Jos Mafia!" - Manifestanţii vor să elimine „Statul poliţienesc", „statul jandarmeresc" ori „mafia din ţară".

„Nu vrem partide politice" - „Toţi politicienii ne-au minţit. Ne-au furat ţara toţi cei care au guvernat ţara din anul 1990. Jos Băsescu cu toată clasa politică. Toţi politicienii trebuie judecaţi. Puşcărie!", stătea scris pe una dintre pancarte.

Alegeri anticipate - „Nu vrem comasate, vrem anticipate", strigau oamenii aflaţi în piaţă.

Pensii - Pensionarii se plâng că, în urma tăierilor bugetare, nu le mai ajung banii nici măcar pentru a-şi procura mâncarea.

Legea Sănătăţii - „Proiectul Legii Sănătăţii este un abuz la adresa românilor", susţin protestatarii.

UDMR - „Ungurii s-au ascuns acum, dar ei ţin la putere PDL. Ar trebui eliminaţi din Parlament", spune Victoria Halaicu, pensionară.

Legea Educaţiei - „Sunt asistent universitar la UNATC, iar bursa mea de doctorat ţine locul salariului", explică Vlad Ioachimescu.

Taxa auto - Mulţi dintre protestatarii şoferi sunt nemulţumiţi de noua taxă auto.

Roşia Montană - Nici de problema exploatării miniere nu au uitat protestatarii, multe dintre pancarte denunţând proiectul companiei Gold Corporation.

Eminescu - „Să nu uităm totuşi de Eminescu. Nu mai avem cultură naţională", strigă mulţimea fluturând versuri ale „luceafărului poeziei româneşti".

Codul Penal - „Trebuie schimbat Codul Penal! Trebuie să se dea pedepse mai mici celor care fură mărţişoare sau alte nimicuri", sunt de părere alţi reformatori.

Lectura - „Eu am venit aici să lecturez. Distrugerea economiei, asta mă intrigă pe mine", spune Cornel, care citea volumul „Biserica Apostilică Ortodoxă Armeancă". Laurenţiu Ungureanu

Un rapidist, primul arestat

Aseară, magistraţii au emis şi primul mandat de arestare preventivă pentru actele de huliganism săvârşite duminică seară. Judecătoria Sectorului 4 a dispus arestarea preventivă pentru 29 de zile a lui Mihai Căpăţână (foto), 24 de ani, suporter al echipei Rapid. Tânărul este acuzat că a incendiat mai multe bunuri din zona intersecţiei străzilor Cantemir cu Mărăşeşti. (MARIA APOSTOL, LAURENȚIU UNGUREANU)

Boc: Niciun fel de violenţă stradală nu este tolerată

Fostul subsecretar de stat în Ministerul Sănătăţii Raed Arafat este binevenit să revină în minister sau să participe la elaborarea noului proiect de lege privind sănătatea în cadrul comisiei care va fi formată în acest sens, dacă va dori acest lucru, potrivit premierului Emil Boc.

Fortele de ordine  au reacţionat în condiţiile legii, a declarat primul-ministru.

Ministrul Sănătăţii a fost mandatat să formeze o echipă care să redacteze un nou proiect de lege privind sănătate, echipă din care nu vor lipsi reprezentanţi ai asociaţiilor pacienţilor, societăţii civile, sindicatelor, patronatelor şi Colegiului Medicilor, a anunţat premierul Emil Boc.

"Am fost obligaţi să luam măsuri ce le-au adus necazuri oamenilor, dar tot oamenilor vreau sa le multumesc ca am reusit sa salvam ţara de la colaps, a afirmat Emil Boc. "Ce se intampla in Europa arata ca suntem pe drumul cel bun si vom culege si roadele", a adăugat Emil Boc.

„La nivel politic, daca vor fi intrunite conditiile necesare intrunirii sesiunii parlamentare, vom analiza solutiile“, a afirmat Emil Boc.

Coaliţia guvernamentală a autorizat forţele de ordine să protejeze siguranţa cetăţeanului, considerând că violenţele stradale sunt inacceptabile şi de netolerat, singura soluţie paşnică fiind dialogul şi proteste în condiţiile legii, a declarat premierul Emil Boc.

Libertatea de exprimare este garantata, este un castig al statului de drept, a afirmat premierul Emil Boc. Violenta stradala este insa inacceptabila si de netolerat.: Intensificarea dialogului este necesara pentru solutionarea problemelor oamenilor. (VALENTINA DELEANU)
Asta este societatea civilă!

În articolul de săptămâna trecută, îmi exprimam drept unică speranţă, şi încă foarte firavă!, pentru anul în care am intrat, renaşterea societăţii civile. Am şi conversat împreună, pe forum, asupra subiectului şi nu mi s-a părut că înregistrez un foarte mare optimism nici din partea interlocutorilor. Şi, iată, în câteva zile, totul s-a răsturnat! A fost suficientă o greşeală - e drept de proporţii cosmice! - a reprezentantului de vârf al Puterii pentru ca societatea să se trezească. Ceea ce n-a reuşit nici scăderea salariilor, nici plafonarea pensiilor, nici măcar sistemul de coplată cuprins în acelaşi proiect de lege al sănătăţii, între timp retras, a reuşit să provoace umilirea inutilă a unui profesionist onest şi demisia acestuia. Şi de origine arabă, pe deasupra! Dacă ne gândim şi la faptul că revoltele din 1989 de la Timişoara au pornit de la solidarizarea cu un pastor maghiar, mă întreb dacă nu cumva calificarea noastră drept naţionalişti şovini şi xenofobi a devenit un simplu mit sau, mai degrabă, dacă nu există anumite momente astrale în care reuşim să ne depăşim aceste dimensiuni. Oricum, în mai puţin de o săptămână, totul s-a schimbat în peisajul social şi politic din România.

O populaţie care părea în veci adormită, de parcă toate abuzurile petrecute împotriva sa, toate nedreptăţile îndurate ar fi introdus-o în anestezie, într-o eternă narcoză, s-a trezit. S-a trezit cumva ca un boxer, din pumni. Şi dacă, vineri, mişcările de protest au cuprins numai câteva mari oraşe, începând cu Târgu-Mureş, continuând cu Cluj, Timişoara, Sibiu şi Bucureşti, sâmbătă, majoritatea oraşelor de oarecare dimensiune din ţară, inclusiv din molcoma mea Moldovă - Iaşi, Piatra Neamţ -, au găzduit mişcări de protest de amploare variabilă. Mai mult, un miting, cu câteva sute de participanţi, s-a desfăşurat duminică, în timp ce scriam acest comentariu, în oraşul meu, altul fiind anunţat pentru luni dimineaţă! Moldovenii par greu de urnit, dar dacă se urnesc, nu-i mai opreşte nimeni, după cum văd.

Din toate informaţiile primite, reiese că, la nivelul ţării, au protestat câteva zeci de mii de oameni. Dacă această cifră e mare sau mică, nu contează. Trebuie adăugate zecile de mii de persoane care au protestat pe reţelele de socializare, comentatorii corecţi din presă, oengeurile neafiliate politic, modul în care - din păcate! - numai o parte a presei a înţeles că trebuie să prezinte evenimentele pe parcursul lor. Dacă s-au putut „îndrepta" dna Pora şi dl Cărtărescu, sper că şi alţii vor putea face acest pas. În acest moment, nu cred că este necesară o megastructură a societăţii civile de genul „Alianţei Civice", care a dus la eşec prima tentativă de coagulare a spiritului civic, prin aderenţa la o grupare politică. Şi a creat capital politic pentru mulţi dintre liderii săi! Cred că acum sunt preferabile nucleele de iniţiativă presărate peste tot în teritoriu care să-şi coordoneze eforturile şi să anunţe acţiunile prin reţele de socializare, e-mail, telefon şi afişaj. Mai cred că aceste nuclee trebuie să înveţe, cum greu am învăţat noi, mitingiştii anilor '90, să izoleze grupurile de provocatori auto-infiltraţi sau infiltraţi de Jandarmerie, pentru a provoca incidente care să legitimeze intervenţia în forţă. Ştiu despre ce vorbesc, am văzut asta nu doar în România, ci şi în Franţa anului 1990, la protestele liceenilor, când CRS-ul, dornic să-şi folosească bâtele din dotare, dădea drumul la „casseurs" de-a lungul coloanelor de manifestanţi.

Mai cred că partidele trebuie să-şi vadă de treaba lor - activitatea parlamentară, construcţia de proiecte de lege şi de programe etc. -, să nu intervină în aceste proteste dincolo de eventualele declaraţii de simpatie. Protestele de acum sunt o afacere directă între o putere abuzivă şi cei care au mandatat-o să le rezolve, desigur că altfel!, problemele comune. De altfel, când „preşedintele românilor" a încercat să capitalizeze politic revolta, a fost eliminat fără ezitare. Pe merit. Cred că orice alt politruc trebuie să fie tratat la fel de protestatari - şi va fi! Îmi încheiam articolul trecut parafrazând un vers din Eminescu. Cum ieri a fost aniversarea naşterii poetului, îl voi cita: „De ce uitaţi că-n voi e număr şi putere?". Aş spune că am început să-i răspundem - ne-am adus aminte!

PS: Violenţele de sâmbătă seară, mai puţine, dar mai ales de duminică seară, din Bucureşti, nu mai ţin de societatea civilă, ci de provocare. Se impune o anchetă serioasă a Ministerului de Interne şi una parlamentară, pentru a stabili vinovaţii acestor acte incalificabile, menite să compromită o mişcare de protest legitimă. Nu e greu să ne imaginăm cine este de vină, e suficient să punem întrebarea „Cui prodest?", dar cred că avem nevoie de un răspuns calificat. (LIVIU ANTONESEI)
Mişcări periculoase

România chiar se află într-o fundătură. Înşelaţi în serie de-a lungul ultimilor 22 de ani, păcăliţi, furaţi, minţiţi, cetăţenii acestei ţări – într-o majoritate covârşitoare – şi-au pierdut încrederea în clasa politică, în instituţiile statului. 

Şi mai grav este faptul că sunt puse la îndoială înseşi economia de piaţă şi democraţia, rezultând nostalgii periculoase după dictatură. Aşa cum Ion Iliescu spunea, pe 22 decembrie 1989, că Nicolae Ceauşescu „a întinat nobilele idealuri ale comunismului", şi acum se poate spune că politicienii ultimilor 22 de ani au întinat nobilele idealuri ale capitalismului.

Frământările din aceste zile ţin loc de dezbatere publică. Şocul confruntării cu strada i-a făcut pe guvernanţi să realizeze cât de nociv este să conduci autist, mai ales atunci când ai de luat măsuri nepopulare. Inevitabil, guvernul decontează toate păcatele sale şi pe cele ale cabinetelor precedente. Iar când înşelătoriile se tot adună, de la un ministru la altul, de la un premier la altul, guvernarea devine sport periculos.

Această realitate îi face pe oameni nu doar furioşi pe actuala Putere, ci şi neîncrezători în actuala Opoziţie. Aşa se explică numărul mic de manifestanţi din Bucureşti şi din celelalte oraşe. Într-un moment când oamenii trăiesc prost, iar perspectivele sunt sumbre, lipsa de încredere în Putere este dublată de lipsa de încredere în Opoziţie. Aşa se face că niciun politician român nu depăşeşte 27% la capitolul „încrederea populaţiei". O largă majoritate a populaţiei şi-ar dori acum „jos Băsescu", dar bate în retragere când e vorba de cel care ar trebui pus „sus".

Şi în aceste zile, Opoziţia a arătat că nu ştie să fructifice momentul delicat al Puterii. Aceleaşi tentative ieftine de a câştiga ceva voturi, nimic consistent pe fond. Lipsesc ideile mari, dar lipsesc şi liderii convingători. Pentru o populaţie nemulţumită, chiar debusolată, e nevoie de un personaj magnetic, chiar providenţial. Nu poţi spera să te scape de viol unii care te-au violat la rândul lor, eventual şi cu perversiuni! Aici e cheia blocajului.

Efectul se vede în stradă: câteva mii de manifestanţi. Prea puţin faţă de marile suferinţe ale populaţiei. Dacă-i scădem pe suporterii huligani, pe revoluţionarii-profitori, pe politicienii pomanagii şi pe infractorii de profesie (mereu prezenţi la asemenea adunări), numărul manifestanţilor de bună-credinţă se subţiază şi mai mult.

În aceste condiţii, ce face Crin Antonescu? Se pune de acord cu Victor Ponta şi cheamă „armatele" PNL-iste şi PSD-iste în stradă. Sunt mobilizaţi atât membrii de partid, cât şi simpatizanţii. „Fără violenţă", precizează dl Antonescu. Dar invitaţia este făcută în timpul unor evenimente violente, iar riscurile sunt uriaşe. De la un punct încolo, graniţa dintre huligani şi manifestanţii paşnici dispare, iar taberele sunt imposibil de delimitat. În cazul unor incidente ori al unor provocări, riscurile politice sunt imense. Fără să-şi dea seama, Crin Antonescu şi Victor Ponta îşi expun propriile partide unor asocieri degradante. Iar prin politizarea manifestaţiilor, contribuie iremediabil la compromiterea lor.

Haideţi să facem un joc teoretic. Să presupunem că Ponta şi Antonescu ar reuşi să-i alunge de la putere pe Boc şi pe Băsescu prin presiunea străzii. Ar fi un precedent extrem de periculos! Peste şase luni sau un an, şi adversarii lor ar putea mobiliza 50.000 de oameni pentru a schimba puterea PSD-PNL. Aceasta este proiecţia unei ţări căzute în anarhie: nu mai contează alegerile, nici voturile a milioane de români, ci voinţa a câteva mii sau zeci de mii de oameni ieşiţi în stradă.

Deşi este alimentată cu multe gânduri bune, manifestaţia din Piaţa Universităţii se află, ca şi România, într-o fundătură. Această luptă nu poate aduce mai multă democraţie, ci mai multă anarhie! Şi v-o spune unul care în 1990 a manifestat, ca „golan student", o lună în aceeaşi Piaţă a Universităţii. (GRIGORE CARTIANU)

COTIDIANUL
PNL solicită demisia imediată a Guvernului

PNL solicită demisia imediată a Guvernului Boc, considerând că Executivul s-a dovedit incapabil şi absent în gestionarea protestelor şi vinovat de cauzele şi desfăşurarea acestora, a declarat luni liderul PNL Crin Antonescu într-o conferință de presă. "Constatând disoluţia autorităţii de stat, incapacitatea autorităţilor de la cel mai înalt nivel de a-şi face datoria, PNL a decis să ceară demisia imediată a Guvenului Boc, care, peste conducerea Jandarmeriei, peste conducerea Ministerului de Interne, s-a dovedit incapabil şi absent în toate aceste zile în faţa unor evenimente din ce în ce mai serioase. (...) Cerem demisia imediată a acestui Guvern vinovat în cea mai mare parte şi de cauzele protestului' şi de desfăşurarea în forma văzută aseară", a declarat Crin Antonescu. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Solicitarea de convocare a sesiunii extraordinare, depusă de USL la Parlament

Liderul deputaţilor social-democraţi, Mircea Duşa, a declarat pentru Agrpres că PSD şi PNL solicită în scrisoarea depusă, ieri, la preşedinţii Camerei Deputaţilor şi Senatului, convocarea în sesiune extraordinară a Parlamentului pe 23 şi 24 ianuarie pentru dezbaterea situaţiei politice actuale şi explicaţii din partea premierului Emil Boc pe marginea intervenţiilor jandarmilor împotriva celor care au demonstrat paşnic. “Considerăm că Parlamentul este în momentul de faţă singura instituţie legitimă a naţiunii capabilă să dezbată şi să găsească o soluţie politică pentru ieşirea din această criză”, a adăugat Duşa. În acest context, grupurile parlamentare ale PSD şi PNL din Camera Deputaţilor şi Senat au depus o scrisoare semnată de liderii grupurilor parlamentare ale PSD şi PNL şi de membrii birourilor permanente din cele două partide atât la preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, cât şi la preşedintele Senatului, Vasile Blaga, pentru convocarea în sesiune extraordinară a Parlamentului în conformitate cu articolul 66 alineatul 2 din Constituţie în perioada 23-24 ianuarie: Ordinea de zi propusă va fi următoarea: dezbaterea situaţiei politice actuale din România creată de guvernarea PDL, inabilitatea şi incoerenţa acesteia în gestionarea constituţională a acestei crize şi explicaţii din partea prim-ministrului Emil Boc cu privire la intervenţiile în forţă ale jandarmilor împotriva românilor care au demonstrat paşnic. La rândul său, senatorul PSD, Dan Şova,  a precizat că legislaţia actuală privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice, prin lipsa referirilor la ma­ni­festările spontane, îngrădeşte dreptul cetăţenilor de a se întruni. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Ponta i-a informat pe liderii PE despre protestele de stradă din România şi despre cauzele acestora

Preşedintele PSD, Victor Ponta, le-a spus, luni, la Strasbourg, liderilor grupurilor S&D şi ALDE din PE că protestele de stradă din România au fost cauzate inclusiv de amanârea alegerilor locale din 2012 şi comasarea cu parlamentarele, potrivit Mediafax.

Ponta le-a înmânat liderilor S&D, Martin Schulz şi Hanes Svboda, şi celui al ALDE, un document prin care USL acuză actuala putere că a comis mai multe abuzuri care au dus inclusiv la protestele de stradă din aceste zile. Preşedintele PSD le-a spus liderilor PE că România a fost "victima unui proces de distrugere treptată, dar sistematică, a mecanismelor democratice" în ultimii doi ani.

Ponta a afirmat că în ultimele zile zeci de oameni au protestat în marile oraşe din România împotriva actualei puteri şi a preşedintelui Traian Băsescu, după ce Guvernul a anunţat o posibilă asumare a răspunderii în Parlament pentru Legea sănătăţii.

Documentul transmis de USL liderilor Parlamentului European identifică mai multe acţiuni ale actualei puteri care au dus la protestele din aceste zile. Ponta a menţionat în acest sens amânarea alegerilor locale şi comasarea acestora cu parlamentarele, acuzând Guvernul că doreşte să îşi creeze un avantaj electoral.

O altă cauză, în opinia USL, este privatizarea sistemului de sănătate prin intermediul legii sănătăţii, "abuz care a fost catalizatorul nemulţumirilor populare care au dus la ample proteste" în aceste zile. De asemenea, Ponta a acuzat modificarea sistemului de Justiţie fără dezbateri parlamentare, precum şi faptul că se abuzeză de procedura angajării răspunderii în Parlament. În opinia liderilor USL, România ar putea reveni la un climat democratic numai prin alegeri anticipate. (REDACȚIA)
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