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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
„Top School“ va premia cei mai buni elevi și profesori ai Bacăului

Ieri, la Palatul Administrativ din Bacău a avut loc lansarea proiectului Top School, realizat de Asociația Eurocivica, în parteneriat cu Casa Corpului Didactic, Inspectoratul Școlar și Consiliul Județean al Elevilor. La finalul anului, după desfășurarea alegerilor în licee, vor fi desemnați „top teacher" și „top student" din Bacău.

Sala mare a Palatului Administrativ a găzduit ieri, de la ora 13.00, lansarea proiectului „Top School", care se va derula până în luna decembrie, când în urma nominalizărilor și votului din liceele băcăuane, vor fi desemnați cei mai reprezentativi profesori și elevi. Tot atunci, vor fi oferite și premii în bani, în cadrul unei gale festive. Proiectul este finanțat de Primăria Bacău. La conferința de lansare au luat parte președintele Consiliului Județean Bacău, Dragoș Benea, inspectorul Dumitru Ficuță, din partea Inspectoratului Școlar Județean, Ionuț Tomescu, purtătorul de cuvânt al Primăriei Bacău, profesori ai liceelor băcăuane dar și elevii din Consiliul Județean al Elevilor (CJE). „Grupul țintă al acestui proiect este format din 13 519 elevi și 885 de profesori de liceu. Se dorește formarea spiritului civic de responsabilitate socială și creșterea gradului de implicare a consiliilor elevilor în viața școlii", a spus Ilie Bârzu, coodonatorul proiectului. „Top School" îi va pune la treabă pe elevii din Consiliul Județean al Elevilor și consiliile școlare, care vor avea sarcina să urmărească respectarea metodologiei, dar și în etapa finală, a votului la urne.

Elevii de liceu, implicați în viața comunității

Dragoș Benea, președintele Consiliului Județean Bacău, a felicitat organizatorii și s-a arătat uimit de amploarea unor programe care îi implică pe elevi în viața cetății. „S-a făcut un salt imens de implicare a elevilor în viața comunității. Cu ani în urmă, singurele acțiuni organizate de ei erau acele concursuri de miss. Acum, ei participă la multe acțiuni și își dezvoltă spiritul democratic", a spus Benea. Ionuț Tomescu, purtătorul de cuvânt al Primăriei Bacău, crede că elevii din ziua de azi vor reuși ușor să ocupe posturile în administrația băcăuană, deoarece mulți dintre ei au pregătirea necesară. „Ar trebui să îmi fie teamă. După ce veți absolvi facultatea, veți veni să spunți că puteți fi un purtător de cuvânt mai bun ca mine. Dar până atunci, mai este. Eu vă felicit", a spus Tomescu.

Critici constructive pentru „Top School"

Proiectul nu a fost lipsit de critici. Neculai Terente, directorul Colegiului Economic „Ion Ghica" a arătat că și la alte ediții, profesorii desemnați prin Top School nu erau reprezentativi. „Sunt câteva probleme legate de proiect. La liceul nostru a fost ales un profesor care nici măcar nu avea definitivatul. Mai trebuie lucrat la criterii sau trebuie schimbate categoriile", a spus Terente.(REDACTIA)

Cu puţin noroc, admiterea pe loc

Reprezentanţii universităţilor străine le explică aplicanţilor români condiţiile de admitere

Pentru prima dată în istoria de patru ani a târgului World Education, universităţile străine venite la Bucureşti le-au oferit tinerilor ocazia de a deveni instant studenţi.

În holul îngust, şapte tineri se foiesc pe scaunele aliniate la perete. În mâini frământă nişte dosare. De fiecare dată când aud numele unei facultăţi, tresar. „Liber la Groningen!", strigă o domnişoară. Un băiat îşi smulge geanta de pe jos şi se repede în camera alăturată. De la masa liberă, o doamnă brunetă, cu ochelari şi ecuson pe care scrie „Mrs. Jana Van Dijken", îi zâmbeşte încurajator.  „Bună ziua, eu sunt Traian", bâiguie tânărul, în engleză. „Oh, dar ce nume frumos!", zice doamna Van Dijken, apoi trece la subiect: „Te interesează programul de licenţă sau de masterat?".

Traian este elev în clasa a XII-a şi vrea la facultate în Olanda, la „Afaceri internaţionale". Van Dijken îl întreabă dacă se pricepe la matematică. „Aşa cred...", răspunde băiatul, cu voce sugrumată. „Ai note bune?", insistă doamna de la universitate. „Păi, nu prea, pentru că la clasă avem un profesor cam ciudat..."

La replica asta, Van Dijken îşi dă capul pe spate şi râde cu poftă, apoi zice: „Scuze!". „...dar studiez în particular cu un profesor de la alt liceu, aşa că eu cred că stau bine cu matematica", adaugă repede băiatul, iar doamna zice: „Cool!" - adică „mişto". Traian a venit la interviul de 15 minute standard cu speranţe mari. Când reprezentanta universităţii i-a spus că nu-i poate da un răspuns pe loc pentru că dosarul lui nu este complet, s-a panicat. „Va trebui să aplici online şi să depui acolo toate documentele, pentru că vom avea nevoie nu doar de diploma de Bac, ci şi de un CV şi o scrisoare de motivaţie". „Pe astea le am deja", sare Traian, cu un licăr de speranţă, şi începe să scotocească printr-un morman de diplome.

Tinerii îşi aşteaptă rândul la interviu

Într-un final o găseşte. „Arată bine... sigur, va trebui să dai ultimele examene şi testul de limbă...", zice Van Dijken. Băiatul pleacă amărât. I se pare că nu s-a descurcat bine deloc, până şi fotografia la CV era - vai, ce oroare! - una în care se strâmba.

O loterie

„Admiterea la «Afaceri internaţionale» e o loterie, sunt numai 350 de locuri, dintre care jumătate sunt disponibile pentru studenţii din afara Olandei", explică Van Dijken. „Evident, elevii cu note mari şi o scrisoare de motivaţie puternică au mai multe şanse. Am avut şi două întâlniri bune cu nişte studenţi care aplicau pentru master. Ei au fost admişi."

La târgul de la hotelul Hilton au participat universităţi din Marea Britanie, Olanda, Suedia, Danemarca, Elveţia, Franţa, Italia şi Austria

Adevărul e că această „admitere pe loc", o ultimă strigare pentru cursurile care încep în toamnă, i-a avantajat mai mult pe aplicanţii la studii de masterat decât pe „boboci". Andrei Gheţău (23 de ani) e unul dintre norocoşi. A terminat Facultatea de Arte Plastice şi a fost admis pe loc la universitatea Sunderland din Marea Britanie. „Voi face un master în Design. Aici n-am vrut să aplic pentru că învăţământul e sub orice critică, nu-mi oferă nicio posibilitate să fiu creativ, să mă afirm." 

Tot la Sunderland ar putea ajunge şi Adi Ilie (31 de ani), un inginer chimist interesat de psihologie. „Nu mă aşteptam să fiu acceptat, pentru că nu am diplomă în domeniu. Scopul meu e să am experienţa asta internaţională. Te dezvolţi pe toate planurile. Dar nu ştiu dacă mă duc, aştept să-mi spună dacă pot să fac part-time, ca să mă şi angajez, că altfel n-am cu ce plăti... costă 4.050 de lire pe an!" (n.r. - 4.835 de euro).

40 de candidaţi s-au înscris pe site-ul World Education pentru a participa la interviul cu universităţile străine.

80% dintre candidaţi au fost acceptaţi

În urma târgului, care a avut loc weekendul trecut la hotelul Hilton din Bucureşti, aproximativ 80% dintre candidaţii care au participat la interviurile cu universităţile străine au primit fie oferte necondiţionate, fie scrisori de „acceptare condiţionată", care garantează locul la universitate după prezentarea diplomei de Bacalaureat şi îndeplinirea condiţiilor de  limbă engleză. 

Încă se primesc aplicaţii

Motivul pentru organizarea unei admiteri pe loc a fost prelungirea perioadei pentru depunerea aplicaţiilor la universităţile britanice pentru studiile de licenţă. „Termenul limită pentru Marea Britanie a fost 15 ianuarie. O parte din universităţile care au rămas cu locuri au vrut să le ofere studenţilor români posibilitatea de a fi admişi pe loc, în cadrul târgului", explică Ana Maria Papp, consultant educaţional. 

Admiterea pe loc a fost însă disponibilă şi pentru universităţi de renume din Olanda, Danemarca şi pentru instituţii internaţionale precum Istituto Europeo di Design, din Milano. Până pe 15 martie, organizatorii târgului primesc încă aplicaţii, în limita locurilor disponibile. Pentru cei care nu mai prind un loc acum la universitatea dorită, înscrierile reîncep la 1 octombrie pentru anul şcolar 2013-2014.

Preţul pentru un program de masterat cu durata de un an începe de la 1.771 de euro în Olanda şi aproximativ 4.000 de lire sterline (4.775 de euro) în Marea Britanie (deşi, recent taxele au fost triplate, instituţiile britanice au adoptat un nou regulament, care prevede reduceri mari pentru studenţii cu rezultate bune), în timp ce în Suedia şi Danemarca studiile sunt gratuite.(RALUCA SOFRONIE)
EVENIMENTUL ZILEI
Programul din şcoli nu se schimbă

Oficialii Ministerului Educaţiei precizează că şcolile nu sunt afectate de modificarea programului de lucru în instituţiile publice, anunţată de premierul Mihai Răzvan Ungureanu în urmă cu două zile. “Programul de luni până vineri între orele 8.00-16.00 este valabil pentru personalul Ministerului Educaţiei, personalul inspectoratelor şcolare judeţene şi cel al Caselor Corpului Didactic. Programul didactic din şcoli nu intră sub incidenţa acestei decizii", se precizează într-un comunicat al Ministerului Educaţiei.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Un număr de 859 de unităţi şcolare vor fi închise vineri din cauza vremii nefavorabile

Un număr de 859 de unităţi de învăţământ, în care învaţă 82.719 elevi, vor fi închise vineri (17 februarie 2012) din cauza meteorologice improprii, potrivit datelor transmise joi de inspectoratele şcolare judeţene şi centralizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS de vineri, în 24 de judeţe activitatea unităţilor de învăţământ se va desfăşura în mod normal, nefiind afectată de ninsorile abundente sau de temperaturile negative.

În judeţul Vrancea se menţine decizia Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă de suspendare integrală a cursurilor, în timp ce în celelalte judeţe, situaţia se prezintă astfel: în judeţul Buzău vor fi închise mai mult de 100 unităţi de învăţământ, iar 16 inspectorate şcolare judeţene au raportat maximum 40 de unităţi de învăţământ închise.

Linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne la dispoziţia părinţilor, elevilor şi cadrelor didactice pentru a afla în timp real informaţii referitoare la desfăşurarea cursurilor din fiecare unitate de învăţământ.(REDACTIA)

JURNALUL NAŢIONAL
Marius Nistor: „Pentru a se menţine la Putere vor o populaţie cât mai puţin instruită”

Liderul federaţiei sindicale Spiru Haret, spune că e greu de crezut că noul ministru al Educaţiei va opera o schimbare

• Jurnalul Naţional: Daniel Funeriu, controversatul ministru al Educaţiei, a fost înlocuit. Ce ar trebui să facă de-acum înainte Cătălin Baba, noul ministru, pentru a rezolva problemele din sistem?

Marius Nistor: Este greu de crezut că noul ministru al Educaţiei va opera o schimbare. Greii Partidului Democrat-Liberal se retrag de pe primele poziţii, locul lor fiind preluat de cei aflaţi pe locurile doi şi trei. Deci este greu de crezut că, acum, Cătălin Baba va face altceva decât ce a făcut domnul Funeriu până în momentul de faţă.

Reproşuri pentru Funeriu

• Care au fost greşelile majore ale ministrului Daniel Funeriu?

 Lipsa dialogului social. A desfiinţat, de fapt, Comisia de dialog social care ar fi trebuit să funcţioneze la nivelul Ministerului Educaţiei, a ignorat în totalitate orice punct de vedere privitor la legislaţie, la modul în care ar fi trebuit rezolvate unele probleme, puncte de vedere venite din partea profesioniştilor, din partea asociaţiilor de părinţi şi din partea sindicatelor. Pe de altă parte, el este minstrul care a acceptat ca o lege de o importanţă extraordinar de mare pentru un stat să fie adoptată prin asumarea răspunderii guvernamentale şi nu să fie rezultatul unui consens politic.

 O lege care nu este rezultatul unui consens politic va fi şi ea modificată o dată cu schimbarea regimului politic. Pe de altă parte, avem o lege care, prin cele peste o sută şi ceva de metodologii, devine prea stufoasă şi greu accesibilă pentru majoritatea salariaţilor din sistem.

• Care sunt punctele ce ar trebui schimbate în această lege?

Eu aş merge pe o altă variantă: care sunt punctele din lege care ar trebui să rămână şi care ar trebui puse în aplicare. În primul rând, structura consiliilor de administraţie. Legea prevede o anumită structură care ar fi trebuit respectată. Din cauza instrucţiunilor promovate de ministrul Educaţiei, structura consiliilor de administraţie nu respectă prevederile legii şi, drept urmare, rectorii se află într-o postură foarte delicată de a încălca legea cu bună ştiinţă.

Pe de altă parte, este vorba despre efectivele de elevi la clasă. Legea aceasta conţine un lucru bun: faptul că nu se dă nici un fel de derogare pentru depăşirea numărului de elevi la clasă. În realitate, pe baza unei instrucţiuni a ministrului Funeriu, legea este încălcată. Pe de altă parte, prin încadrarea profesorilor pentru învăţământul preşcolar şi primar pe funcţii şi salari­area conform studiilor pe care dânşii le au. Ei bine, lucrul acesta nu a fost aplicat începând cu data apariţiei legii, respectiv 9 februarie 2011.

Pe de altă parte, trebuie să constatăm cu regret că această lege permite politizarea sistemului de învăţământ, creează foarte multe discriminări în rândurile elevilor, este o lege care va trebui modificată, dar este foarte clar, cu actuala majoritate parlamentară, acest lucru nu se va întâmpla. Şi mai este ceva important: legea cuprinde un articol care se referă foarte clar la bugetul care trebuie alocat Educaţiei. Se stipulează foarte clar şi este angajamentul tuturor partidelor politice, ca Educaţia să beneficieze de minimum 6% din Produsul Intern Brut (PIB). În realitate, cu încălcarea prevederilor legale, bugetul alocat Educaţiei este de 2,3% din PIB, cel mai mic buget din ultimii 20 de ani. 

Picior luate pe picior

•  Cum se va realiza practic trecerea clasei a IX-a la gimnaziu şi introducerea clasei pregătitoare?

Referitor la programele şcolare şi la schimbarea structurii sistemului de învăţământ cu trecerea clasei a IX-a la gimnaziu şi a grupei pregătitoare transformate în clasă pregătitoare, din punct de vedere administrativ, cei care au venit cu astfel de idei nu au fost foarte bine pregătiţi, iar reacţiile lor au fost pur şi simplu pompieristice, generând haos şi incertitudine în rândul elevilor şi al părinţilor. Lucrurile acestea nu se pot face de pe o zi pe alta, nu se pot face doar declarativ. Ele trebuie gândite bine, astfel încât, în momentul în care sunt aplicate, să nu apară nici un fel de disfuncţionalitate.

Or, în privinţa clasei zero sau a clasei pregătitoare, trecute de la grădiniţă la nivelul de învăţământ primar, problemele sunt deosebit de grave. Lăsând la o parte obligativitatea cadrelor didactice ca într-un timp foarte scurt să realizeze un nou recensământ, de data aceasta al elevilor, lăsând la o parte o metodologie stufoasă care nu spune mare lucru, lăsând la o parte imposibilitatea multor şcoli generale de a primi două rânduri noi de clase, şi mă refer aici la clasa zero şi la clasa a IX-a, de asemenea, trebuie să luăm în calcul şi faptul că, deşi declarativ, şcolile sunt pregătite să preia aceste clase, în mod real, acest lucru nu se poate realiza.

Plec de la o declaraţie a ministrului, conform căreia, cel puţin din punctul de vedere al mobilierului, toate lucrurile sunt puse la punct, există un mobilier reglabil. Ceea ce nu explică domnul ministru este următorul lucru: clasa zero va avea program de dimineaţă, iar mobilierul va fi reglat pentru copii, dar după-amiază vor veni elevii din clasele mai mari, iar mobilierul va trebui reglat din nou. Or, ministrul Educaţiei este cel care a fost de acord cu blocarea tuturor posturilor vacante, iar în momentul de faţă, noi nu avem personal nedidactic sufici­ent pentru a asigura buna funcţio­nare a unităţilor şcolare. Criza resursei umane este extraordinar de gravă.

Haos şi incertitudine în sistem

•  Cum se poate rezolva această criză? Ce soluţii mai există în acest moment?

Nu am garanţia, nu am încrederea, că un nou ministru va putea schimba ceva. Plec de la declaraţia domnului preşedinte Băsescu, cel care spunea foarte clar: „Legea Educaţiei Naţionale asumate pe baza răspunderii guvernamentale este foarte bună, ea a asigurat reforma sistemului de învăţământ, care era prea stufos, cu prea mulţi angajaţi”. Deci, nu se va schimba nimic atâta vreme cât avem aceeaşi coaliţie guvernamentală, cât avem acelaşi preşedinte care, fără să ţină cont de interesele celor 4.500.000 de elevi, ţine cu insistenţă la această lege care, repet, nu este rezultatul consensului, ci este doar o minciună poleită politic.

Preşedintele României şi ministrul Educaţiei vor fi obligaţi să dea socoteală la un moment dat pentru faptul că au acceptat subfinanţarea sistemului de învăţământ şi vorbim nu despre cadrele didactice, ci despre milioanele de elevi, pentru că finanţarea per elev a scăzut dramatic. Ei vor răspunde pentru birocratizarea sistemului de învăţământ, lucru realizat „graţie” ministrului Funeriu, prin încălcarea principiilor care au stat la baza realizarii acesteia. Birocratizare, politizare, subfinanţare, acestea sunt cele trei elemente foarte importante care au condus la starea de haos şi incertitudine din sistemul educaţional.

Există şi al patrulea element, strâns legat de bugetul alocat educaţiei: câtă vreme reprezentanţii Guvernului nu vor înţelege că această categorie socio-profesională trebuie să fie recompensată din punct de vedere financiar conform importan­ţei activităţii pe care o prestează, nu se va schimba nimic în bine în sistemul educaţional. Tinerii bine pregătiţi nu sunt interesaţi să vină în sistemul de învăţământ, iar dascălii care sunt în pragul pensionării, abia aşteaptă să iasă din sistem. Cei care au de pierdut sunt copiii. 

• Ce interes au avut să distrugă sistemul de învăţământ?

Tot ceea ce au făcut cei care se află la putere în momentul de faţă a avut drept scop decredibilizarea an­gajaţilor din învăţământ, mer­gându-se pe ideea „medicii sunt corupţi, po­li­ţiştii sunt corupţi, dascălii sunt co­r­up­ţi. Pentru un partid care are politici dictatoriale, pentru un preşedinte care are un comportament dictatorial, pentru a se putea menţine la putere au nevoie de o populaţie cât mai puţin instruită, cât mai puţi educată. Ca să realizezi acest lucru trebuie să nu asiguri finanţarea corespun­ză­toare sistemului de educaţie, trebuie să decredibilizezi cadrele didactice şi ţi-ai atins obiectivul.

În momentul de faţă, cadrele didactice nu mai pot să ofere modele credibile elevilor, pentru că modelele sunt în momentul de faţă cele pe care le oferă preşedintele ţării şi cei care-l înconjoară. Voi cita chiar din materialul domnului Miclea (Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, n.r.), care a stat la baza strategiei privind reforma învăţământului preuniversitar şi la baza funcţionării comisiei prezidenţiale, că motorul dezvoltării economice a unui stat îl constituie educaţia. Dacă n-ai investit în educaţie, atunci nu poţi vorbi în nici un caz despre dezvoltare economică, despre ieşirea din criză şi din recesiune. (DIANA SCRLAT)

ROMÂNIA LIBERĂ
Scandal la un liceu din Olt. Copiii romi, segregaţi în clasa I. Directoarea liceului neagă acuzaţiile

Astăzi, Colegiul Naţional "Ioniţă Asan", din judeţul Olt, a fost reclamat de organizaţia Romani CRISS la Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), pentru segregarea copiilor romi de clasa I, se arată într-un comunicat al organizaţiei. Pe de altă parte, directoarea colegiului a explicat, pentru România liberă, că nu este vorba de un caz de segregare, ci a fost creată o nouă clasă la începutul anului şcolar, după ce copiii s-au înscris mai târziu în clasa I. În acea clasă, opt din cei 12 elevi sunt de etnie romă.

"Ne întrebam de ce toţi copiii din această clasă sunt romi"

Astfel, astăzi, organizaţia Romani CRISS şi reprezentanţii legali a doi copii romi din clasa I B de la Colegiul Naţional Ioniţă Asan din Caracal (judeţul Olt) au depus o plângere la CNCD şi au intentat o acţiune civilă la Judecătoria Caracal, privind segrerarea şcoalră pe criteriul etnic şi al categoriei sociale a copiilor romi de la nivelul claselor întâi din colegiu, se arată în comunicatul organizaţiei.

„În luna noiembrie, am realizat o vizită de documentare la această şcoală şi am constatat că elevii romi sunt înscrişi preponderent la clasa I B şi că le este îngrădit accesul la educaţie de calitate, în comparaţie cu ceilalţi copii din clasa I A step-by-step şi I A tradiţional. Încălcarea prevederilor Ordinului 1540/19.07.07, privind interzicerea segregării şcolare a copiilor romi a fost semnalată anterior şi prin raportul de control efectuat de Instituţia Prefectului - Judeţul Olt, emis în data de 24.10.2011", a declarat Oana Mihalache, din partea Romani CRISS, conform comunicatului remis redacţiei.

„Noi, toţi părinţii, eram nelămuriţi de ce în această clasă sunt doar 12 elevi, nu avem o sală de clasă, nu avem o învăţătoare care să ne ia copiii să îi ducă în clasă, aşa cum au procedat celelalte două învăţătoare cu copiii lor. De asemenea, ne întrebam de ce toţi copiii sunt romi în această clasă. Am observat, imediat ce am intrat în clasă, că sala era foarte puţin îngrijită, pereţii nezugrăviţi, parchetul murdar", a declarat un părinte rom.

În plus, Oana Mihalache, de la Romani CRISS, a declarat, pentru România liberă, că, la momentul izbucnirii scandalului, reprezentanţii liceului şi-au motivat decizia de a înfiinţa o nouă clasă, unde copiii romi sunt majoritari, prin faptul că părinţii au înscris copiii după începerea oficală a anului şcolar şi că, în definitiv, este un avantaj pentru copiii romi, pentru că, dacă sunt mai puţini, vor învăţa mai bine. Totuşi, Oana Mihalache a declarat pentru România liberă că Romani CRISS a a obţinut cererile de înscriere ale copiilor şi că sunt în termen.

Directoarea colegiului: Celelate două clase erau prea numeroase

Pe de altă parte, contactată de reporterul România liberă, directoarea Tanţa Negroiu Drăghici a negat acuzaţiile care se aduc liceului şi a explicat că elevii au fost înscrişi pe 12 septembrie, după începerea anului şcolar, motiv pentru care a hotărât să înfiinţeze o nouă clasă. Ea a mai spus că nu ştia că respectivii copii sunt romi, pentru că nu îşi declaraseră etnia.

Opt din cei 12 copii din acea clasă sunt de etnie romă, a explicat directoarea colegiului "Ioniţă Asan". "Chiar nu am avut nici o problemă cu nimeni, dar celelalte două clase erau deja prea numeroase, având 30-32 elevi, de aceea am hotărât să înfiinţez o nouă clasă. Şi prin toate clasele avem şi copii romi. Anul trecut, nici nu erau declaraţi romi- după nume, nici nu puteam să ştiu că sunt romi", a spus Tanţa Negroiu Drăghici.

Mai mult, directoarea de la "Ioniţă Asan" a declarat că orele de sport nu se fac separat, ci în comun cu celelalte clase de clasa I, iar "copiii sunt bine, învaţă, sunt mulţumiţi".

De asemenea, directoarea liceului din Caracal a mai precizat că, la începutul anului, doar doi părinţi au fost nemulţumiţi de situaţie, iar unul dintre ei şi-a mutat copilul în altă clasă, şi acum este mulţumit.

Părinţii şi Romani CRISS cer scuze publice şi remedierea situaţiei

Astfel, prin acţiunea intentată colegiului "Ioniţă Asan" la CNCD şi la tribunal, Romani CRISS şi părinţii a doi dintre elevi au cerut constatarea faptei de discriminare şi sancţionarea acesteia. De asemenea, ei au cerut remedierea situaţiei şi scuze publice, timp de o săptămână, în trei cotidiene centrale.(FLAVIA DRAGAN)

WALL – STREET

Ministerul Educatiei, deschis la ONG-uri 

Ministerul Educatiei, Cercetrarii, Tineretului si Sportului a deschis o platfoma online de inregistrare a ofertelor organizatiilor non-guvernamentale din domeniul educatiei si ale Consiliului National al Elevilor (CNE), in cadrul Programului „Scoala altfel”. ONG-uri pot veni cu propuneri pentru initiativa ce prevede o saptamana de educatie non-formala in anul scoala 2011-2012. 

Utilizand www.scoalaaltfel.edu.ro, elevii, parintii si cadrele didactice pot fi la curent atat cu cu ofertele educationale ale ONG-urilor care activeaza in judetul lor, cat si cu cele ale CNE, in asa fel incat sa aiba posibilitatea de a alege o gama cat mai variata de activitati non-formale pentru saptamana „Scoala altfel”.

Initiativa vine ca urmare a intalnirii dintre secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar, Oana Badea, cu organizatiile non-guvernamentale care activeaza in domeniul educatiei non-formale si cu Biroul executiv al Consiliului National al Elevilor, din data de 3 februarie 2012.

In cadrul discutiilor, reprezentantii organizatiilor au salutat includerea, in calendarul structurii anului scolar 2011-2012, a unei saptamani de educatie non-formala. Atat membrii Consiliului National al Elevilor, cat si reprezentantii ONG-urilor si-au manifestat interesul pentru existenta unei cat mai variate oferte pentru unitatile de invatamant, care sa aduca in programul acestora elementul de educatie non-formala.

Platforma reuneste, pana in acest moment, ofertele a peste 100 de organizatii non-guvernamentale din toata tara. De asemenea, aici se regasesc propunerile de proiecte ale membrilor Consiliului National al Elevilor. 

ONG-urile care doresc, se pot inscrie in continuare, pana la data de 24 februarie 2012, ora 10.00. (ALICE GHEORGHE)
ZIARUL FINANCIAR
Toate unităţile de învăţământ din judeţul Vrancea rămân închise şi vineri

Toate unităţile de învăţământ din judeţul Vrancea rămân închise şi vineri, în timp ce în judeţul Buzău şi în alte 16 judeţe cursurile vor fi suspendate numai în anumite şcoli şi grădiniţe, informează Ministerul Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului. 

Potrivit datelor transmise la ora 16.00, de inspectoratele şcolare judeţene şi centralizate de către Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, activitatea unităţilor de învăţământ se va desfăşura normal, vineri, în 24 de judeţe. În schimb, în judeţul Vrancea se menţine decizia Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă de suspendare integrală a cursurilor, în timp ce în judeţul Buzău vor fi închise mai mult de 100 unităţi de învăţământ, iar 16 inspectorate şcolare judeţene au raportat maximum 40 de unităţi de învăţământ închise.

În total, la nivel naţional, sunt închise 859 de unităţi de învăţământ în care învaţă 82.719 elevi.  MECTS menţine deschisă linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne la dispoziţia părinţilor, elevilor şi cadrelor didactice pentru a afla în timp real informaţii referitoare la desfăşurarea cursurilor din fiecare unitate de învăţământ. (preluare de pe MEDIAFAX)
SINDICATE
GÂNDUL
Sindicatele de la metrou fac grevă dacă se aplică HG privind externalizarea telecomunicaţiilor. "Este un pericol de moarte", spun sindicaliştii

Sindicatele de la metrou ameninţă cu greva dacă se aplică o hotărâre de Guvern privind externalizarea telecomunicaţiilor pentru unităţile din subordinea Ministerului Transporturilor, implicit metrou, în opinia sindicaliştilor aceasta însemnând "un pericol de moarte".

Preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi, a declarat joi, într-o conferinţă de presă, că există un proiect de hotărâre de Guvern care urmează să fie luat în discuţie într-o şedinţă viitoare a Executivului. Acest proiect de hotărâre prevede externalizarea telecomunicaţiilor din unităţile aflate sub autoritatea, subordinea şi coordonarea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii (MTI). "Dacă s-ar aplica o astfel de hotărâre ar însemna preluarea telecomunicaţiilor din Ministerul Transporturilor, adică fibra optică şi alte echipamente de supraveghere şi de siguranţă a circulaţiei, care asigură funcţionalitatea trenului şi supravegherea lui în permanenţă. Dacă aceste echipamente nu mai sunt ale metroului şi nu mai sunt nici cei 290 de specialişti există pericolul de deraiere a trenului, căci aşa se întâmplă când nu există supraveghere, pericolul de nefuncţionalitate a macazurilor, a semnalului. În orele de vârf transportăm două mii de oameni într-o garnitură, iar pe zi, un milion de călători", a spus Rădoi.

Liderul sindical subliniază că în nicio ţară din lume serviciile de telecomunicaţii din transporturi nu sunt externalizate."De peste 30 de ani de când ne ocupăm de aceste servicii nu a murit niciun călător. Dacă privatizăm siguranţa circulaţiei suntem unici în lume. Nu ştiu dacă veţi mai avea curajul să mergeţi cu metrou", a afirmat Rădoi. Potrivit liderului sindical, Marea Britanie a încercat timp de un an şi jumătate să privatizeze infrastructura feroviară, dar după ce au murit sute de oameni s-a renunţat la acest lucru. Justificarea autorilor acestui proiect este că aşa prevede FMI, iar tarifele vor fi impuse fără drept de negociere, a subliniat Ion Rădoi.

Liderul USLM a precizat că în ultimii doi ani metroul a investit 100 de milioane de euro doar în echipamente. Rădoi a mai spus că a sesizat, împreună cu administraţia Metrorex şi alte 48 de organizaţii din transporturile aeriene şi navale, care ar fi de asemenea afectate de această hotărâre, Ministerul Transporturilor, Guvernul, Preşedinţia, Ministerul Finanţelor Publice, Ministerul Justiţiei, care ar trebui să îşi pună avizul pe acest act, dar nu au primit răspuns de la nicio instituţie.

Sindicaliştii sunt hotărâţi să recurgă la mişcări de stradă, mitinguri şi chiar greva generală dacă acest proiect va fi aprobat de Guvern. "Convocăm Consiliul USLM şi vom decide, poate şi împreună cu cei din aviaţie şi transporturi navale, mişcări de stradă şi chiar greva. Dacă se insistă cu această horărâre ajungem şi la grevă", a spus Rădoi.

Metrorex a mai externalizat mentenanţa trenurilor de metrou, plătind anul trecut companiei Alstom suma de 146 milioane de lei pentru întreţinerea garniturilor de metrou. Astfel, Metrorex estimează că aceste cheltuieli vor creşte în acest an cu 7,5 la sută, la 157 milioane lei. Suma plătită anul trecut depăşeşte cu 18,4 la sută nivelul de 123,21 milioane de lei, aprobat de Guvern în noiembrie la rectificarea bugetului companiei.

Metrorex şi Alstom au renegociat anul trecut contractul pentru mentenanţa trenurilor de metrou şi au stabilit scăderea costurilor cu 30 la sută pentru 2011 şi cu 34 la sută pentru restul perioadei rămase în contract, respectiv anul 2018. Contractul a fost încheiat în 2003, pentru o perioadă de 15 ani. (GEANINA SANDU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Patronatele şi sindicatele vor să discute cu Ungureanu despre şomajul tehnic şi deblocarea CES

Patronatele şi sindicatele solicită o întâlnire cu premierul Mihai Răzvan Ungureanu, pentru discuţii în legătură cu actualizarea ordonanţei de urgenţă privind şomajul tehnic şi măsuri de deblocare a Consiliului Economic şi Social (CES), informează Mediafax. "Partenerii sociali solicită o întâlnire pentru a prezenta necesitatea actualizării rapide a OUG privind şomajul tehnic, pentru salvarea unui număr considerabil de agenţi şi păstrarea locurilor de muncă aferente şi deblocarea activităţii CES-ului, pentru reluarea dialogului social la nivel naţional", se arată într-un comunicat comun al celor cinci confederaţii sindicale şi patru dintre confederaţiile patronale.

Sindicatele şi patronatele au transmis joi premierului o scrisoare în care solicită această întrevedere. Scrisoare este semnată de Conpirom, Patronatul Român, UGIR-1903 şi UNPR, din partea patronatelor, respectiv de Cartel-Alfa, BNS, CNSLR-Frăţia, CSDR şi Meridian din partea sindicatelor. (REDACŢIA)

ZIARUL FINANCIAR
Angajaţii de la metrou ameninţă cu greva

Sindicatele de la metrou ameninţă cu greva dacă se aplică o hotărâre de Guvern privind externalizarea telecomunicaţiilor pentru unităţile din subordinea Ministerului Transporturilor, implicit metrou, în opinia sindicaliştilor aceasta însemnând "un pericol de moarte". 

Preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi, a declarat joi, într-o conferinţă de presă, că există un proiect de hotărâre de Guvern care urmează să fie luat în discuţie într-o şedinţă viitoare a Executivului. Acest proiect de hotărâre prevede externalizarea telecomunicaţiilor din unităţile aflate sub autoritatea, subordinea şi coordonarea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii (MTI). "Dacă s-ar aplica o astfel de hotărâre ar însemna preluarea telecomunicaţiilor din Ministerul Transporturilor, adică fibra optică şi alte echipamente de supraveghere şi de siguranţă a circulaţiei, care asigură funcţionalitatea trenului şi supravegherea lui în permanenţă. Dacă aceste echipamente nu mai sunt ale metroului şi nu mai sunt nici cei 290 de specialişti există pericolul de deraiere a trenului, căci aşa se întâmplă când nu există supraveghere, pericolul de nefuncţionalitate a macazurilor, a semnalului. În orele de vârf transportăm două mii de oameni într-o garnitură, iar pe zi, un milion de călători", a spus Rădoi.

Liderul sindical subliniază că în nicio ţară din lume serviciile de telecomunicaţii din transporturi nu sunt externalizate. "De peste 30 de ani de când ne ocupăm de aceste servicii nu a murit niciun călător. Dacă privatizăm siguranţa circulaţiei suntem unici în lume. Nu ştiu dacă veţi mai avea curajul să mergeţi cu metrou", a afirmat Rădoi.

Potrivit liderului sindical, Marea Britanie a încercat timp de un an şi jumătate să privatizeze infrastructura feroviară, dar după ce au murit sute de oameni s-a renunţat la acest lucru. Justificarea autorilor acestui proiect este că aşa prevede FMI, iar tarifele vor fi impuse fără drept de negociere, a subliniat Ion Rădoi. Liderul USLM a precizat că în ultimii doi ani metroul a investit 100 de milioane de euro doar în echipamente. Rădoi a mai spus că a sesizat, împreună cu administraţia Metrorex şi alte 48 de organizaţii din transporturile aeriene şi navale, care ar fi de asemenea afectate de această hotărâre, Ministerul Transporturilor, Guvernul, Preşedinţia, Ministerul Finanţelor Publice, Ministerul Justiţiei, care ar trebui să îşi pună avizul pe acest act, dar nu au primit răspuns de la nicio instituţie.

Sindicaliştii sunt hotărâţi să recurgă la mişcări de stradă, mitinguri şi chiar greva generală dacă acest proiect va fi aprobat de Guvern. "Convocăm Consiliul USLM şi vom decide, poate şi împreună cu cei din aviaţie şi transporturi navale, mişcări de stradă şi chiar greva. Dacă se insistă cu această horărâre ajungem şi la grevă", a spus Rădoi.

Metrorex a mai externalizat mentenanţa trenurilor de metrou, plătind anul trecut companiei Alstom suma de 146 milioane de lei pentru întreţinerea garniturilor de metrou. Astfel, Metrorex estimează că aceste cheltuieli vor creşte în acest an cu 7,5 la sută, la 157 milioane lei.

Suma plătită anul trecut depăşeşte cu 18,4 la sută nivelul de 123,21 milioane de lei, aprobat de Guvern în noiembrie la rectificarea bugetului companiei. Metrorex şi Alstom au renegociat anul trecut contractul pentru mentenanţa trenurilor de metrou şi au stabilit scăderea costurilor cu 30 la sută pentru 2011 şi cu 34 la sută pentru restul perioadei rămase în contract, respectiv anul 2018. Contractul a fost încheiat în 2003, pentru o perioadă de 15 ani. (GEANINA SANDU)
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