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STIREA ZILEI
Profesorii români au evaluat proiectul Școala Discovery

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii români au evaluat proiectul Școala Discovery

La două luni de la lansarea proiectului Școala Discovery, în parteneriat cu Ministerul Educației, Discovery Networks a realizat un studiu în rândul profesorilor înscriși pe platforma online scoala.discovery.ro pentru a evalua beneficiile proiectului și eficiența noilor resurse în procesul de predare la clasă.

În urma răspunsurilor primite de la profesori, Discovery a decis difuzarea programelor educative la ora 15.00 (în loc de 14.00), începând cu 23 aprilie, pentru ca elevilor să le fie şi mai uşor să le urmărească.Cadrele didactice care au luat parte la studiu predau la clasele V-XII.

Potrivit rezultatelor, aproape 90% dintre profesorii intervievaţi au folosit documentarele Şcoala Discovery la clasă cel putin o dată.

82% dintre profesori sunt de părere că proiectul Şcoala Discovery a dus la creşterea semnificativă a interesului elevilor pentru discipline precum matematică, chimie, biologie sau fizică datorită modului de prezentare a informaţiilor, a exemplelor folosite în emisiuni şi a materialelor didactice puse la dispoziţia profesorilor.

Aproape toţi profesorii participanţi la studiu consideră că proiectul este „util" sau „foarte util" (91%) şi au declarat că îşi doresc ca acesta să continue (99%).

„Pe perioada mandatului meu am fost foarte atașat de proiectul Școala Discovery, tot așa cum am fost foarte atașat de modernizarea Învățământului Profesional și introducerea săptămânii Școala Altfel. Școala Discovery este fără îndoială un mare succes și sper ca acest program să fie întărit în continuare. Școala Discovery poate face diferența", a precizat Daniel Funeriu, Consilier Prezidenţial pe probleme de educație.

Alte informaţii rezultate în urma studiului:

•1 din 4 profesori intervievaţi au urmărit programele la şcoală, cu elevii.

•Resursele Şcoala Discovery sunt folosite deopotrivă la clasele 5-8 (52%), şi la clasele 9-12 (50%).

•Aproximativ 6 din 10 profesori intră pe site-ul scoala.discovery.ro cel puţin o dată pe săptămână pentru a vedea programul TV al proiectului Şcoala Discovery şi a descărca ghidurile profesorilor.

•30% dintre profesorii intervievaţi consideră că principalul beneficiu pe care îl aduce proiectul Şcoala Discovery în sistemul educaţional din România este modul atractiv de prezentare a informaţiilor, care le stârneşte interesul şi curiozitatea elevilor.

De asemenea, 23% dintre ei apreciază faptul că acest proiect reprezintă un mod nou de abordare, utilizând mijloace modern (televiziunea si internetul), precum şi faptul că ilustrează felul în care teoria este aplicată în practică.

Pe 16 ianuarie 2012 Discovery Networks CEEMEA în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, a lansat proiectul "Şcoala Discovery", o iniţiativă destinată susţinerii învăţământului ştiinţific din şcolile şi liceele româneşti şi integrării resurselor audio-video şi new media în procesul de educaţie.(RALUCA SOFRONIE)
EVENIMENTUL ZILEI
Curs de colaj
Elevii de 6-13 ani sunt aşteptaţi la Atelierul de colaj, origami şi decoraţiuni, care are loc la Şcoala de Arte şi maniere.

Cursul este susţinut de Teodora Vărzaru, preşedintele Uniunii Studenţilor de la Arte, costă 225 de lei şi este alcătuit din cinci ateliere.(REDACTIA)
Elevi bucureşteni, la "Marşul vieţii", în Polonia
O delegaţie la care participă 20 de elevi din Capitală, olimpici la istorie, participă la "Marşul Internaţional al Vieţii", care are loc în Polonia, în perioada 16-20 aprilie.

Delegatia română este formată din 20 de elevi şi 5 profesori de istorie de la liceele Lauder-Reut, Matei Basarab, Alexandru Ioan Cuza, Benjamin Franklin şi Dante Alighieri.

"Marşul vieţii" este un program educaţional adresat tinerilor din toată lumea, cu scopul de a combate antisemitismul şi rasismul. Programul se desfăşoară anual în Polonia, în Zilele Comemorării Holocaustului.(REDACTIA)

BAC 2012: olimpicii au statut special

Examenul din acest an se anunţă la fel de dur precum cel din anul precedent, cu diferenţa că nu vor mai exista centre fără camere video. Olimpicii dau BAC-ul mai devreme.

Anul acesta, examenele de Bacalaureat debutează pe 11 iunie, la o zi după alegerile locale, iar prima probă le va testa elevilor competenţele lingvistice de comunicare orală în limba română.

Un statut special îl au elevii care participă la olimpiadele internaţionale, competiţii desfăşurate simultan cu prima sesiune de bacalaureat.(ANDREEA CIULAC)
Cei care nu vor reuşi să treacă "examenul maturităţii" din prima, mai au o şansă la toamnă, din 20 august. 
Bacalaureatul 2012 se va desfăşura tot în maniera "Big Brother", lansată anul trecut de fostul ministru al Educaţie, Daniel Funeriu.

"Nu este nicio modificare în ceea ce priveşte structura, materia, forma de prezentare, totul rămâne la nivelul la care a fost anul trecut. (...) O responsabilitate pe care mi-o asum este ca Bacalaureatul să fie la fel de corect ca cel de anul trecut", a declarat ministrul Educaţie, Cătălin Baba pentru EVZ.

Rezultatele se afişează într-o zi cu ghinion

Elevii vor afla dacă au luat sau nu bacalaureatul după afişarea contestaţiilor, în "norocoasa" zi de 13 iulie. Elevii care participă la olimpiadele internaţionale vor da examenul în perioada 12-25 mai.

În 2011, Bac-ul elevilor olimpici internaţionali (sport şi discipline teoretice) s-a desfăşurat în intervalul 23 mai-3 iunie, la Râmnicu- Vâlcea.

"Am cerut ca în toate locurile în care se va susţine examenul să existe supraveghere video. 

CĂTĂLIN BABA, ministrul Educaţiei

Programul primei sesiunii a BAC-ului

28-30 mai 2012 - Înscrierea candidaţilor 

1 iunie - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/ a XIII-a 

11-13 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în română - proba A 

13-15 iunie - Evaluarea competenţelor de comunicare în limba maternă - proba B 

18-22 iunie - Evaluarea competenţelor digitale - proba D

25-27 iunie Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă străină - proba C

2 iulie - Limba şi literatura română - proba E) a) - proba scrisă 

3 iulie - Limba şi literatura maternă - proba E) b) - proba scrisă 

4 iulie - Proba obligatorie a profilului - proba E) c) - proba scrisă 

6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) - proba scrisă

8 iulie - Afişarea rezultatelor 

9 iulie - Depunere contestaţii (8:00 - 12:00) 

10-12 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 

13 iulie - Afişarea rezultatelor finale(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Titlurile academice nu se mai iau oricum

Doar cei care au articole publicate în reviste internaţio­nale, cărţi apărute la edituri prestigioase, brevete de invenţie ar putea avansa în grad începând de anul acesta.

Posturile din univer­sităţile româ­neşti ar putea fi deblocate în 2012, după cum arată un proiect de hotărâre de guvern, publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei. Mai exact, este vorba despre aproximativ 300 de posturi, care acum sunt ocupate de „clientela universitară", plătită la oră. „Acesta a fost un artificiu pe care l-au găsit universităţile pentru a ţine ocupate anumite posturi", ne-a explicat Daniel Funeriu, fost ministru al Educaţiei şi unul dintre cei care au participat la elaborarea noilor criterii de examinare. Aceste posturi vor putea fi ocupate doar în urma unui examen „draco­nic", care va presupune evaluări făcute chiar de experţi străini. Condiţiile ce se anunţă sunt extrem de dure. Nu mai contează că ai publicat în Revista Naţională de Matematică sau în Revista Naţională de Chimie, ci dacă ai reuşit să-ţi impui articolele în reviste precum „Science" sau Nature".

„Cadrele didactice care vor să treacă de la gradul de asistent la ce de conferenţiar sau de la conferenţiar la cel de profesor au obligaţia de a dovedi că au activitate ştiinţifică susţinută şi de calitate. Nu mai contează atât de mult articolele publicate în revistele locale, cât cele care se regăsesc în publicaţii de prestigiu. Candidaţii vor lua punctaj şi pentru articolele publicate în reviste mai slabe, dar cu condiţia ca acele articole să fi fost preluate de alte jurnale, respectiv să fi fost citate şi se vadă că au avut impact", explică Dragoş Ciuparu, preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS).  Pentru titlul de profesor nu se va mai merge pe principiul „cărţile din cărţi se fac". Vor fi cotaţi bine cei pe care studenţii îi pot citi în orice bibliotecă din Europa. „Se punctează cărţile publicate la edituri de prestigiu, nu cele care au apărut la edituri de apartament", a explicat Daniel Funeriu. Bine cotaţi vor fi şi candidaţii care au brevete de invenţie recunoscute în Europa, SUA, Asia.

O noutate pe care o aduce pro­iectul de hotărâre de guvern este şi faptul că la aceste concursuri vor putea participa cadre didactice din străinătate. „Nu se mai iau în considerare naţionalitatea, vechimea, vârsta sau faptul că cineva a lucrat în acea universitate anterior. Nepotismul va fi interzis atât în procedurile de concurs, cât şi în ocuparea posturilor", a explicat Daniel Funeriu.

Deşi mulţi universitari sunt sceptici că aceste criterii vor fi respectate, preşedintele Asociaţiei pentru Educare şi Cercetare (EDUCER), Ştefan Vlaston, susţine că nu este cale de întors. „Dosarele candidaţilor ajung în cele din urmă la Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), apoi la ministrul Educaţiei, care poate să nu semneze dacă procedurile nu se respectă. Mai mult, o facultate poate pierde finanţarea dacă există dovada fraudării unui concurs."

Ce criterii trebuie respectate

evaluare din partea experţilor străini;

articole prezente în publicaţii cu vizibilitate (ex.: „Science", „Nature");

sunt acceptate şi revistele locale, dar numai cu condiţia ca articolele să fi fost citate de mai multe publicaţii, inclusiv unele internaţionale;

cărţi publicate la edituri de prestigiu;

cărţi care se regăsesc în mai multe biblioteci din Europa;

brevete de invenţie.

Nu se mai iau în considerare vârsta, vechimea sau faptul că cineva a lucrat în acea instituţie de învăţământ anterior.(REDACTIA)
SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI
Profesori şi după pensionare
Personalul de cercetare-dezvoltare care conduce doctorate, deşi se pensionează la împlinirea vârstei de 65 de ani, poate desfăşura această activitate până la împlinirea vârstei de 70 de ani, potrivit unui proiect de lege privind Statutul personalului din activitatea de cercetare- dezvoltare.

Consiliul de administraţie poate decide continuarea activităţii acestor profesori după pensionare, în baza unui contract individual de muncă pe perioadă determinată de un an, cu posibilitate de prelungire anuală.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL
Examenele de admitere la Universitatea Bucureşti vor avea loc între 17 şi 23 iulie

Înscrierea la admitere la facultăţile Universităţii din Bucureşti va avea loc în perioada 9-15 iulie 2012, iar în perioada 17-23 iulie candidaţii înscrişi la facultăţile la care se organizează examene de admitere vor susţine probele stabilite.

Potrivit unui comunicat de presă al instituţiei de învăţământ superior remis joi ,12 aprilie,la Universitatea din Bucureşti modalitatea de admitere variază în funcţie de forma de învăţământ, domenii şi specializări.

Astfel, facultăţile Universităţii din Bucureşti propun trei forme de admitere: pe baza mediei de la examenul de bacalaureat, concurs de admitere sau examen scris.

Totodată, la UB sunt facultăţi care propun o formulă mixtă de admitere: o probă scrisă şi media de la bacalaureat sau notele de la disciplinele de la bacalaureat relevante pentru domeniul ales de candidat, fiecare cu o anumită pondere.

De asemenea, la unele facultăţi se va putea intra pe bază de examen/test grilă.

“Modificările aduse anul acesta în privinţa admiterii la facultate au luat în calcul acordarea unei ponderi mai mari examenului de bacalaureat. Cu excepţia facultăţilor care organizează în mod tradiţional examen de admitere, facultăţile care vor organiza de anul acesta probe scrise sau teste pentru admiterea la studiile de licenţă propun ca bibliografie aceeaşi tematica de studiu ca cea pentru bacalaureat. Numărul de locuri scoase la concurs pentru admiterea din sesiunea iulie 2012 va fi ulterior afişat, după aprobarea prin Ordin MECTS a cifrei de şcolarizare’, precizează reprezentanţii Universităţii din Bucureşti.

Cei interesaţi să urmeze cursurile uneia dintre facultăţile Universităţii din Bucureşti pot afla informaţii despre admiterea 2012, în perioada 4-5 mai, la Târgul Educaţiei, unde standurile facultăţilor vor fi pregătite cu pliante, broşuri, dar şi cu răspunsuri la toate întrebările viitorilor studenţi privind oferta programelor de studiu pentru anul universitar 2012-2013.(REDACTIA)
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