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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Abonamentele Siletina pentru elevi, valabile până la sfârșitul anului

Abonamentele sunt valabile până la sfârșitul anului

SC Siletina SA, societatea care se ocupă cu transportul în comun din Târgu-Mureș, a început eliberarea noilor abonamente de transport subvenționate 100% de municipalitate.

Acestea sunt valabile pe o singură linie, pentru elevii cu domiciliul sau reședința în municipiul Târgu- Mureș și vor putea fi folosite în perioada 17 septembrie – 31 decembrie, doar în zilele lucrătoare, între orele 6.00-20.00.

Cei care solicita abonamentul, trebuie să prezinte următoarele documente la unul din chioșcurile Siletina:

-cerere tip (se poate procura la chioșcurile de abonament

-copie CI sau certificatul de naștere a elevului

-copie după BI/CI a părintelui sau tutorelui legal, pentru elevii sub vârsta de 14 ani.

-adeverință de la unitatea de învățământ pe care o frecventează elevul

-fotografie tip bulletin pentru cei care solicita  pentru prima oară un abonament de transport.

Abonamentele de călătorie gratuite, valabile pe o singură linie, se eliberează la chioșcurile de bilete și abonamente ale Asocierii, din Centru, B-dul 1848, Tudor(Fortuna) și Combinat(E.R.P.).(ALEXANDRA RAMADAN)

Mâine sună clopoţelul. Aproximativ 17% dintre şcolile din Cluj nu au autorizaţie de funcţionare

Prima zi de şcoală

Circa 92.000 de elevi încep mâine şcoala la Cluj. Probleme sunt la doar 17% dintre clădirile unor şcoli din mediul rural, probleme care nu se vor rezolva decât după investiţii mari în acele localităţi.
Cu o zi înainte de începerea anului şcolar 2012-2013, doar 17% dintre unităţile de învăţământ din judeţul Cluj nu sunt autorizate din punct de vedere sanitar să înceapă cursurile. Lucrurile stau mult mai bine în ceea ce priveşte dotarea şcolilor cu mobilier pentru clasa zero.
Problemele legate de autorizare sunt la unele imobile ale unor şcoli din mediul rural. „Acestea nici nu se vor rezolva decât după investiţii mari. Este vorba de şcoli din localităţi care nu au introdusă canalizarea", afirmă inspectorul şcolar general din Cluj, profesorul Valentin Cuibus.

În judeţul Cluj, aproximativ 92.000 de elevi încep mâine, 17 septembrie, şcoala. Dintre aceştia, 3.998 intră în clasa pregătitoare, clasă care, potrivit inspectorului Cuibus, poate începe fără nicio problemă. În ce priveşte mobilierul pentru clasa zero, şcolile, care au în structură această formă pregătitoare de învăţământ, toate şi-au dotat  sălile de clase cu mobilierul finanţat din bugetul Ministerului Educaţiei.(FLORINA POP)

Peste 47.000 de elevi se-ntorc în bănci. 66% din şcolile călăreşene au autorizaţie de funcţionare

Deschiderea noului an şcolar 2012-2013 se face şi la Călăraşi cu mici probleme care, însă, spun autorităţile vor fi remediate pe parcurs. Cei peste 47.000 de elevi intră pe 17 septembrie pe poarta celor 364 de şcoli, dintre care sunt autorizate doar 242, ceea ce reprezintă 66%.
Potrivit inspectorului şcolar general, Silviana Şestacovschi, în 33% dintre unităţi, copiii vor învăţa în săli neautorizate. O veste bună vine la capitolul manuale, unde nu există deficienţe. Inspectoratul a completat din timp stocurile existente, valoarea manualelor contractate fiind de 259.566 lei. La nivelul judeţului Călăraşi au fost formate 123 de clase pregătitoare şi nu s-au înregistrat niciun fel de probleme. Cei peste 47.000 de elevi care vor începe cursurile, luni, sunt incluşi în 391 de grupe de preşcolari, 746 de clase învăţământ primar(123 clase pregătitoare, 603 clase învăţământ gimnazial), 389 clase de învăţământ liceal, 10 clase de învăţământ profesional şi 11 clase de învăţământ postliceal şi de maiştri.
Ultima zi de vacanţă

Astăzi este ultima zi de vacanţă pentru aproximativ 3.200.000 de copii, care de mâine vor căpăta - unii pentru prima oară - statutul de elev, iar alţii vor merge la grădiniţă. 925.000 de copii sunt elevi în învăţământul primar, 800.000 sunt la gimnaziu, 850.000 sunt liceeni şi peste 600.000 sunt preşcolari.
Iată structura noului an şcolar:

Primul semestru începe pe 17 septembrie şi se încheie la 21 decembrie 2012. Elevii intră în vacanţa de iarnă între 22 decembrie 2012 şi 13 ianuarie 2013, iar semestrul II este cuprins între 14 ianuarie 2013 şi 5 aprilie 2013. Vacanţa de primăvară este între 6 aprilie şi 14 aprilie 2013, după care încep cursurile între 15 aprilie 2013 până pe 21 iunie 2013. Vacanţa de vară începe pe 22 iunie 2013 şi se încheie la 15 septembrie 2013. Copiii din învăţământul primar şi preşcolar mai beneficiază de câteva zile de vacanţă în perioada 5 - 11 noiembrie 2012.(IONELA STANILA)

Mâine sună clopoţelul. Haosul domneşte în multe şcoli

Prima zi de şcoală

Prima zi de şcoală din noul an începe mâine. Pregătirile sunt încă în toi, iar unele instituţii nu au primit nici acum mobilierul pentru clasa zero.
Astăzi este ultima zi de vacanţă pentru aproximativ 3.200.000 de copii, care de mâine vor căpăta - unii pentru prima oară - statutul de elev, iar alţii vor merge la grădiniţă.
925.000 de copii sunt elevi în învăţământul primar, 800.000 sunt la gimnaziu, 850.000 sunt liceeni şi peste 600.000 sunt preşcolari.
Probleme nerezolvate

Schimbările care apar ca pe bandă rulantă în învăţământ duc la un haos total chiar din prima zi de şcoală în aproape toate judeţele din ţară.
Multe instituţii de învăţământ nu au încă mobilierul necesar copiilor care vin pentru prima oară la şcoală - în clasa zero.
De asemenea, multe şcoli nu au primit aviz de funcţionare.
Aproximativ 70% dintre şcolile din Bihor au autorizaţie de funcţionare
Doar 20% din şcolile din Vrancea, autorizate sanitar
Numai în Bucureşti erau 30 de şcoli în această situaţie în urmă cu o săptămână. 
Mai mult, o treime din şcolile din Olt vor funcţiona ilegal în noul an de învăţământ.
În Zalău, şcoala începe luni cu catedre goale.

În zeci de școli din județul Arad sunt probleme cu grupurile sanitare
Mai mult de jumătate dintre şcolile botoşănene nu au primit autorizaţie de funcţionare
Peste 47.000 de elevi se-ntorc în bănci. 66% din şcolile călăreşene au autorizaţie de funcţionare
Calendarul anului şcolar
Primul semestru al acestui an şcolar începe mâine, 17 septembrie, şi se termină în data de 13 ianuarie.
Elevii vor avea prima vacanţă în perioada 5-11 noiembrie.
Al doilea semestru începe în data de 14 ianuarie, iar elevii se vor bucura din nou de vacanţă în perioada 5-14 aprilie.
Ultima zi de şcoală va fi 21 iunie.(RAMONA DRAGOMIR)

„Poliţistul non-stop”, noul concept lansat în preajma şcolilor din 17 septembrie

Fiecare şcoală va fi păzită de câte un poliţist

Elevii din Suceava sau părinţii acestora îi pot contacta la orice oră pe poliţiştii arondaţi fiecărei şcoli sau liceu din judeţ. Numerele de telefon ale agenţilor vor fi publicate la afişiere.
La începutului noului an şcolar, Inspectoratul de Poliţie Judeţean (IPJ) Suceava ia o serie de măsuri pentru a spori siguranţa în şcoli. Conducerea instituţiei a decis ca la fiecare şcoală să fie câte un poliţist arondat, iar numele şi numărul de telefon să fie afişat la unitatea de învăţământ respectivă.

 „S-a dispus ca patrulele de poliţie să fie prezente în zona şcolilor, fiecare unitate de învăţământ fiind dată în responsabilitatea unui poliţist de proximitate sau care are atribuţii pe această linie şi care are îndatorirea de a monitoriza în permanenţă evenimentele din zona şi a asigura ordinea şi liniştea publică", a precizat inspectorul principal Ionuţ Epureanu, purtător de cuvânt al IPJ Suceava. Şcolile care prezintă un grad mai mare de risc vor răspunde şi poliţiştii de la Serviciul de Investigaţii Criminale.
Poliţia îşi plăteşte datoriile istorice faţă de Institutul de Medicină Legală

„Întrucât multe unităţi şcolare deţin terenuri de sport care sunt frecventate de un număr mare de copii, se vor efectua patrulări în zona şcolilor şi când elevii nu au cursuri, în vederea gestionării eficiente a fenomenului infracţional şi impunerii unui climat de siguranţă în aceste zone. De asemenea, vor fi identificate şi controlate toate unităţile economice din zona adiacentă unităţilor de învăţământ cu privire la respectarea categoriilor de produse ce pot fi comercializate minorilor", a adăugat inspectorul principal Ionuţ Epureanu.(CATALINA COCOLOS)

RAPORT Şcolile din programul BEI, gata după 10 ani

Cele 100 de şcoli din programul BEI vor fi reabilitate complet până în luna martie a anului viitor, la 10 ani de la lansarea proiectului. Au mai rămas 22, încă în lucru până la deadline, anunţat de Sorin Oprescu.
Conform raportului cu situaţia la zi a şcolilor din programul BEI, 78 din cele 100 de şcoli sunt reabilitate complet în acest moment.  "Programul BEI datează din 2003. În 2008 îl găsim cu două şcoli făcute la nivelul Capitalei, iar în acest moment 78 dintre cele 100 de şcoli BEI - pentru că două sunt în litigiu - sunt gata", a afirmat joi Sorin Oprescu, într-o conferinţă de presă la care a participat şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.
Tot în cadrul programului, au fost amenajate şi 22 de săli de sport în Capitală, iar alte cinci sunt în construcţie.  În total, programul include 64 de şcoli generale, 15 licee, 19 şcoli speciale şi patru grădiniţe.
Lucrările constau în special în consolidări, refacerea acoperişurilor, termoizolaţii interne şi externe, instalaţii de avertizare incendiu şi sisteme de supraveghere video în interiorul şi în afara şcolii, conform informaţiilor oferite de Sorin Oprescu.
În Capitală sunt, în total, 425 de instituţii de învăţământ. În cadrul lor funcţionează 610 cabinete medicale deservite de 248 de medici. În aceste şcoli învaţă 227.000 de elevi, din care 40.000 sunt preşcolari.
Costul total al programului se ridică 239,2 milioane euro, din care 112 milioane contribuţia BEI, iar restul banilor de la bugetul local.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a propus, printre altele, primarului general realizarea unui proiect comun: un parc ştiinţific care să fie construit între sediul actual al primăriei şi Institutul Politehnic, care va deveni, în opinia sa, un punct de atracţie pentru copii şi adolescenţi.(CATALINA MIHU)

Sună clopoţelul!

De la pici şi până la liceeni, elevii din România încep azi sezonul şcolar 2012-2013. Clasa pregătitoare şi Bacalaureatul profesional sunt modificările majore ale noului ciclu din învăţământ.
Anul şcolar 2012-2013 începe azi, cu o săptămână mai târziu faţă de data anunţată iniţial. Practic, acest an şcolar are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 178 de zile lucrătoare. Pentru clasele terminale din învăţământul liceal, anul şcolar are 37 de săptămâni (33 de săptămâni - cursuri, 4 săptămâni - examenul de Bacalaureat).
Cursurile claselor terminale se încheie la data de 31 mai 2013. Pentru clasa a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni (35 de săptămâni - cursuri, o săptămână - Evaluarea Naţională). Cursurile claselor a VIII-a se încheie la data de 14 iunie 2013. Tezele din semestrul I se susţin până la data de 30 noiembrie 2012, iar cele din semestrul al II-lea se vor da până la data de 25 mai 2013.
În cursul acestui an şcolar, elevii vor avea o săptămână în care vor face cunoştinţă cu o perioadă şcolară aparte. Astfel, intervalul 1-5 aprilie va fi dedicat activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit „Să ştii mai multe, să fii mai bun!". În săptămâna respectivă nu se vor organiza cursuri conform orarului obişnuit. Copiii preşcolari sau elevii vor participa la diverse activităţi extraşcolare, menite să  le pună în valoare talentele.
Premieră: clasa pregătitoare

Premiera acestui an şcolar o reprezintă introducerea clasei zero. Statisticile arată că există peste 127.000 de „absolvenţi" de grădiniţă care vor trece în etapa următoare. Ei vor fi repartizaţi în 5.500 de săli dotate, în cea mai mare parte, cu mobilier „mărimea pici", unde vor fi preluaţi de peste 8.700 de profesori. Bobocii vor studia opt materii (printre care comunicare în limba română, aritmetică, explorarea mediului, educaţie pentru societate, educaţie fizică şi sport, dezvoltare personală, arte vizuale, lucru manual şi religie). Copiii nu vor primi note sau calificative, ci vor învăţa jucându-se.
Mai stresaţi vor fi elevii din clasele a IV-a şi a VI-a, care vor trebui să dea teste pentru evaluarea cunoştinţelor. Momentan, Ministerul Educaţiei nu a emis un ordin de organizare a acestor examene.
Evaluarea Naţională pentru elevii din clasa a VIII-a nu a suferit modificări: vor exista două probe scrise. Înscrierile au loc în perioada 5-9 iulie (prima etapă) sau în 17 iulie (a doua etapă). Este posibil ca la admitere să nu se ţină cont de mediile multianuale, însă acest lucru nu ar fi corect faţă de elevi, susţin profesorii. Metodologia este în curs de redactare. În cazul absolvenţilor de liceu se ştie clar că mediile din anii de liceu nu vor fi luate în considerare la admiterea la facultate, începând chiar cu anul şcolar 2012-2013. 

Două tipuri de Bac

Varianta clasică a examenului de Bacalaureat nu va suferi modificări, însă modificarea importantă, dar neaprobată deocamdată, se referă la introducerea Bacalaureatului profesional. Avantajul acestui examen este acela că le oferă proaspeţilor absolvenţi acces pe piaţa muncii, însă aceştia nu vor mai putea urma o facultate. Pentru Bacul profesional, elevii vor susţine, pe lângă probele de competenţe, un proiect şi o probă practică, precum şi o lucrare scrisă la educaţia antreprenorială. Examenul de maturitate profesional va putea fi susţinut de orice elev din orice liceu, oricare ar fi filiera sau profilul acestuia. Elevii pot da ambele examene într-un an, primul fiind cel profesional.(RAMONA DRAGOMIR)
COTIDIANUL
Secretar de stat: Clasa pregătitoare va rămâne în învăţământul obligatoriu şi în 2013/2014

lasa pregătitoare face parte din învăţământul obligatoriu şi va rămâne la învăţământul primar, numai locaţia fiind aleasă în funcţie de condiţiile locale, a declarat pentru Agerpres Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământ preuniversitar din Ministerul Educaţiei.

"Clasa pregătitoare face parte din învăţământul obligatoriu. Clasa pregătitoare rămâne la învăţământul primar, numai locaţia va fi aleasă în funcţie de condiţiile locale. Fie într-o şcoală, dacă există spaţiu, dacă nu poate să rămână la grădiniţă ca locaţie, dar clasa respectivă rămâne în învăţământul obligatoriu adică anul viitor, 2013 - 2014, înscrierile se vor face la clasa pregătitoare", a spus Fedorca.

Pe de altă parte, referindu-se la clasa a IX-a la gimnaziu, reprezentantul MECTS a afirmat că nu este necesar ca fizic clasa a noua să fie mutată în clădirea unei şcoli generale.

"Avem nevoie de acel învăţământ obligatoriu de 10 clase, prin urmare învăţământul primar cu clasa pregătitoare I - IV şi gimnazial cu clasele V - IX. Nu este necesar ca fizic clasa să fie mutată în clădirea unei şcoli cu clase I - VIII, exact cum clasa pregătitoare nu ar fi trebuit mutată forţat din grădiniţă în incinta unei şcoli", a subliniat Fedorca.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Fuste decente, cămaşi, sacouri? Opiniile pro şi contra uniformelor şcolare fac înconjurul lumii

“Va fi sau nu reintrodusă uniforma şcolară?”. O întrebare care persistă de multă vreme atât în România, cât şi în alte ţări ale lumii.

Reţelele de socializare dezbat şi ele mai nou această “problemă”, de asemenea, în societatea americană nu încetează dezbaterile privind necesitatea dress cod-ului în şcolile medii. Specialiştii spun că opiniile pro şi contra sunt împărţite egal şi în Europa, şi în Statele Unite. “Argumentul principal al celor ce se pronunţă pentru introducerea uniformei este comoditatea. Copiii, mai ales cei din clasele mari, nu trebuie să se gândească la modul cum să se îmbrace. Însă confortul mai constă şi în altceva”, menţionează psihologul rus Elena Artamonova. „Odată cu libertatea în îmbrăcăminte, copiii se confruntă cu mai multe probleme în privinţa relaţiilor dintre ei. Unii nimeresc în sfera vedetelor, se laudă cu modul cum arată şi îi complexează pe cei care nu corespund punctelor lor de vedere privind nivelul de viaţă”.

Pentru fetele musulmane

Istoria uniformei şcolare începe în Anglia la începutul secolul al XV-lea în şcoala Christ’s Hospital pentru orfani şi copii din familii sărace. Englezii conservatori au păstrat această uniformă până în zilele noastre, practic, neschimbată. În ce priveşte uniforma rusească, ea a apărut în 1834. Ea a fost făcută după uniforma militară. În 1896, uniforma a apărut şi în gimnazii: rochii maro cu guleraşe şi şorţuri, negre pentru fiecare zi şi albe de sărbători. Acest gen de uniformă s-a păstrat şi în URSS, însă de la începutul anilor 1990 uniforma nu se mai poartă. În prezent, în Rusia se discută despre necesitatea introducerii uniformei şcolare, iar Marea Britanie dictează moda pentru elevi. De data aceasta, filiala britanică a organizaţiei Mondiale a Mişcării Scout pregăteşte o uniformă pentru fetele musulmane: o rochie largă şi un tricou-rochie cu mâneci lungi!

Un cod de conduită?

Se spune că atunci când un elev poartă uniforma şcolară, este introdus într-un mediu care încurajează cultura şi “promovează valoarea egalităţii între colegii de clasă”. Multe ţări au uniforme şcolare care seamănă cu uniformele militare. Dezbaterea problemei uniformelor şcolare obligatorii a stârnit de-a lungul timpului controverse în multe părţi ale lumii, multe ţări îndemnându-i pe elevi să urmeze un cod de conduită. În multe ţări uniformele şcolare sunt folosite pentru a aduce laolaltă elevii, indiferent de clasa socială, culoare, credinţă şi statut. Specialiştii spun că într-un fel uniformele obligatorii sunt benefice pentru că “astfel copiii nu sunt condamnaţi pentru statutul lor şi nici nu se confruntă cu probleme care nu merită atenţie”.

Chiar daca introducerea uniformelor a avut rezultate pozitive în Statele Unite, în multe ţări implementarea politicii uniformelor şcolare necesită mult efort, datorită multitudinii de obiecţii venite nu numai din partea elevilor, ci şi din partea părinţilor. Argumentul „contra” este şi el destul de convingător: “uniforma şcolară îngrădeşte trăsăturile individuale ale copilului. Funcţiile şcolii constau nu numai în educare şi învăţătură, însă şi în relevarea personalităţii, iar uniforma poate limita această dezvoltare”. Aceasta este opinia psihologilor americani, iar unii apărători ai drepturilor copilului afirmă că uniforma şcolară obligatorie încalcă drepturile elevului la libertatea de exprimare.(ROXANA ROSETTI)
ABRAMBURELILE noului început de an școlar de la A la Z!

Evenimentul Zilei vă prezintă bilanțul celor mai abracadabrante probleme cu care se confruntă sistemul educațional românesc la început de an școlar.

Deși astăzi este deschiderea oficială a anului școlar 2012-2013, instituțiile de învățământ care-și vor primi cum se cuvine elevii sunt mai puţine ca oricând. Din cauza anunțurilor contradictorii venite de la ministerul Educație, nici măcar data festivității de începerea a orelor nu mai este o certitudine. 

1. Proasta organizare a clasei pregătitoare pare să fie principala bulină neagră a șefilor de la Educație. 
Totul a pornit de la decizia interimarului Liviu Pop de a lăsa licitațiile privind mobilierul clasei pregătitoare în sarcina directorilor de școli. Cei mai ghinioniști au bătut palma cu firme „neserioase”, care, dintr-un motiv sau altul nu și-au onorat la timp comanda. A fost și cazul unor școli de Mehedinți, cu mobilierul blocat în mijlocul unui taifun din Oceanul Pacific, pentru că firma  care a câștigat licitația a vrut să aducă piesele tocmai din China. 
2. Mai grav este însă deficitul major de cadre didactice disponibile să preia elevii de la clasa zero. Deși ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, i-a atenționat pe inspectorii școlari să nu accepte în fruntea acestor clase decât profesori titulari, aceștia au fost obligați să recruteze personal didactic din rândul studenților.”Ne-am raportat la realitate. Deci da, a trebuit să aducem și cadre didactice necalificate, studenți în an terminal ai facultăților de profil sau absolvenți de Geografie, Istorie etc.”, a recunoscut Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar București. Măsura este privită cu ochi buni de majoritatea directorilor de școli, care găsesc în situația creată un bun prilej de a face economie. Potrivit acestora, tinerii învățători ar urma să fie plătiți chiar mai prost decât profesorii debutanți, al căror salariu variază între șapte şi opt mii de lei pe lună.
3. Săptămâna care a precedat începutul de an școlar a adus un alt val de măsuri haotice dictate de șefii de la Educație.
După ce i-a cadorisit pe elevi cu încă șapte zile de vacanță, modificând pentru prima oară în 20 de ani data la care ar fi trebuit să înceapă școala, ministrul Educației le-a dat un extemporal directorilor. Aceștia au fost puși să aleagă după pofta inimii ziua în care aveau să desfășoare festivitățile de deschidere a anului școlar: fie sâmbătă-15 septembrie, fie luni-17 septembrie. De-aici, o întreagă dilemă. Unii au organizat evenimentul în weekend, pe stilul “restrâns”, cu doar câțiva elevi care au răspuns la apel, în timp ce alții au ținut cu dinții să respecte ordinea firească a lucrurilor și au serbat astăzi întoarcerea la școală.

4. O situație particulară s-a întregistrat la grădinițe. Mare parte dintre acestea au ignorat ordinele venite de la minister și și-au deschid porțile încă de pe data de 3, cu circa două săptămâni înainte școlilor. "În principiu, acestea ar trebui să urmeze aceeaşi structură ca şi şcolile, deşi niciun regulament nu le impune asta. Directorii care au deschis în sectorul 3 au făcut-o fără permisiunea mea, dar nu-i pot sancţiona în vreun fel",  a explicat recent situația Cristina Dolgheanu, inspector şcolar al sectorului 3 din Bucureşti.

5. Între timp, pe când încă mai  jonglau cu festivitățile de deschidere a anului școlar și deficitul de cadre didactice, mii de directori s-au trezit fără funcții. În locul lor au venit colegi mai răsăriți, „asortați” cu partidele de la guvernare. "E adevărat că s-au făcut astfel de schimbări cu fiecare guvern nou, dar niciodată de o asemenea amploare. E ca pe vremea comuniştilor, când puteai avansa în carieră până la un nivel, iar de acolo urcai doar dacă erai membru de partid", atrăgea atenția Florian Mihalcea, preşedintele Societăţii Timişoara. 

Formarea cadrelor didactice care vor preda la clasa zero, o promisiune măreaţă anunţată de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a dovedit a fi un adevărat fiasco.

3,2 milioane de copii încep, astăzi, anul şcolar 2012-2012. Elevii se vor bucura de prima vacanţă între 5 şi 11 noiembrie

Părinţii: "Arată ca un experiment pe copii"

Ideal ar fi fost, spun reprezentanţii părinţilor, ca micuţii de şase ani să intre pe mâna unor adulţi 100% capabili să-i instruiască. "Avem un sentiment de nelinişte la gândul că vor fi preluaţi de nişte persoane atât de tinere. Tot ce putem spera este că filtrele inspectoratelor au fost riguroase, că aceşti oameni au cursuri şi ceva practică pedagogică", spune Mihaela Gună, preşedinta Asociaţiei Părinţilor Elevilor. Potrivit acesteia, marea îngrijorare a părinţilor este faptul că elevii vor trebui să schimbe mai mulţi dascăli până la încheierea ciclului primar.

"Nu putem vorbi de o constantă a cadrelor didactice, dacă nu ştim ce va fi la anul. Totul este un experiment", crede Mihaela Gună.(ANDREEA CIULAC)

Rectorii, cei mai avuţi dascăli

Şefii multor universităţi vânate de studenţi trăiesc pe picior mare. Nimic ilegal, spun ei!

Unii dintre angajaţii la stat cu venituri de invidiat vin din rândul profesorilor, văzuţi printre bugetarii defavorizaţi. Chiar şi pe timp de criză, câţiva dintre rectorii unor universităţi bine cotate din România încasează lunar sume de peste 20.000 de lei, arată un top realizat de site-ul Econtext.ro. Mai marii universităţilor nu se ascund după deget: câştigă bine, dar nu din salariul de bază.

Printre cei mai bogaţi rectori se numără Remus Pricopie, de la SNSPA, cu încasări lunare de circa 27.000 de lei. La câteva locuri distanţă, pe poziţia cinci, este Vasile Işan, rectorul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, care atrage atenţia că cei 17.000 de lei care-i intră lunar în buzunar nu vin toţi din salariul de bază. "Eu iau bani pentru norma de bază, pentru plata cu ora şi pentru un proiect al Academiei Române în care sunt implicat", explică Işan.

"Avem responsabilităţi mari"

Şi Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest din Timişoara, cel mai tânăr în branşă, spune că veniturile sale nu depind de rolul de manager al instituţiei. "Indemnizaţia de conducere e un procent din ce primesc ca profesor cu normă integrală. Variază între 30% şi 40%. Dacă unii colegi au o anumită vechime, cu tot cu procentul respectiv, ajung la o cifră frumoasă", arată rectorul Universităţii de Vest.

Potrivit acestuia, suma de 10.000 de lei pe care o încasează este în totalitate justificabilă. "Sunt responsabilităţi mari, de la salariile tuturor, până la partea de strategie: investiţii în cercetare, contacte internaţionale etc", explică Pirtea.

Top universități după salariile rectorilor
1.    Remus Pricopie    SNSPA- Bucureşti         26.882 lei /lună*

2.    Ioan Bondrea        Lucian Blaga –Sibiu         26.223

3.    Valentin Nedeff    Vasile Alecsandri-Bacău     20.199

4.    Marius Raica        Medicină şi Farmacie Victor Babeş-Timişoara    16.745

5.    Vasile Isan        Alex. Ioan Cuza-Iaşi        16.706

6.    Tiberius Epure    Ovidius-Constanţa        15.727

7.    Aurel Voirel Şerban    Politehnică-Timişoara    15.312

8.    Iohan Neuner        Univ. Tehnică de Construcţii-Bucureşti        14.962

9.    Pavel Năstase        ASE-Bucureşti        13.532

10.  Teodor Frunzeti    Univ. Naţională de Apărare Carol I-Bucureşti    11.800   (ANDREEA CIULAC)

Ce se va întâmpla în 2013 cu clasa zero. Trece la grădiniță sau rămâne tot la școală
Șefii de la Ministerul Educației par să fi ajuns la un acord în ceea ce privește clasa pegătitoare pentru anul școlar viitor. Primele declarații făcute de oficiali susțineau ideea reîntoarcerii acesteia la grădiniță.

Acum, atât ministrul Ecaterina Andronescu, cât și secretarul de stat Stelian Fedorca spun că nu se va întâmpla așa ceva. „În anul 2013 nu se va renunţa la clasa zero, însă pregătirile vor începe din timp”, a spus ministrul într-o emisiune televizată. 

Părerea e împărtășită și de secretarul de stat. „Clasa pregătitoare face parte din învăţământul obligatoriu. Clasa pregătitoare rămâne la învăţământul primar, numai locaţia va fi aleasă în funcţie de condiţiile locale. Fie într-o şcoală, dacă există spaţiu, dacă nu poate să rămână la grădiniţă ca locaţie, dar clasa respectivă rămâne în învăţământul obligatoriu adică anul viitor, 2013 - 2014, înscrierile se vor face la clasa pregătitoare', a spus secretarul de stat din Ministerul Educatiei, Stelian Fedorca.
Pe de altă parte, referindu-se la clasa a noua la gimnaziu, reprezentantul MECTS a afirmat că nu este necesar ca fizic clasa a noua să fie mutată în clădirea unei şcoli generale.
„Avem nevoie de acel învăţământ obligatoriu de 10 clase, prin urmare învăţământul primar cu clasa pregătitoare I - IV şi gimnazial cu clasele V - IX. Nu este necesar ca fizic clasa să fie mutată în clădirea unei şcoli cu clase I - VIII, exact cum clasa pregătitoare nu ar fi trebuit mutată forţat din grădiniţă în incinta unei şcoli', a subliniat Fedorca.(CODRIN PRISECARIU)

TICHIE DE MĂRGĂRITAR: Ecaterina Andronescu vrea e-book-uri în loc de manuale
Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că și-ar dori să înlocuiască manualele școlarilor din România cu e-book-uri.

 „Ar fi o modalitate excepţional de eficientă în ceea ce priveşte folosirea fondurilor europene pentru educaţia copiilor şi creşterea calităţii procesului de învăţământ şi a progresului scolar'', a explicat Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei.

La Universitatea Politehnică din București există deja o platformă digitală pe care profesorii și-au stocat cursurile. Studentii vin cu e-book-uri sau tablete și accesează informațiile mult mai ușor.
Pentru cei aproape 3.200.000 de elevi pe care îi avem în acest moment, ministerul ar trebui sa cheltuiască aproximativ 960 de milioane de lei (300 de lei un e-book).  O idee similara a avut și fostul ministru al Educației Daniel Funeriu, dar proiectul nu a fost finalizat.

În prezent, mai există o singură ţară în lume care a implementat această idee. Coreea de Sud a dat definitiv manualele şcolare pe tablete şi e-bookuri anul trecut.(CODRIN PRISECARIU)

GHID complet al noul an școlar. S-au stabilit vacanțele, când se dă BAC-ul și Evaluarea Națională
Ministerul Educației a stabilit structura anului școlar care începe mâine, dar și datele la care se vor susține examenele de bacalaureat din 2013 și Evaluarea națională.

 Sursa: EVZ

VACANȚE 

Prima vacanţă a anului şcolar 2012 - 2013 pentru elevii claselor primare şi cei din învăţământul preşcolar va fi cuprinsă în perioada 5 - 11 noiembrie, potrivit unui ordin de ministru privind structura anului şcolar.

Cursurile semestrului I al anului şcolar 2012 - 2013 se vor desfăşura începând din 17 septembrie până pe 21 decembrie.
Vacanţa de iarnă va începe pe 22 decembrie (sâmbătă), când se vor încheia cursurile semestrului I, şi se va termina pe 13 ianuarie (duminică).

Semestrul al doilea va începe pe 14 ianuarie, iar vacanţa de primăvară va fi cuprinsă între 5 şi 14 aprilie.

Potrivit ordinului ministrului Educaţiei, anul şcolar se va încheia pe data de 21 iunie.

Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie 2013 şi se va încheia pe 15 septembrie, urmând ca pe data de 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013 - 2014.

Săptămâna 1 - 5 aprilie 2013 va fi dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit ''Să ştii mai multe, să fii mai bun!''. În această săptămână nu se vor organiza cursuri conform orarului obişnuit al unităţii de învăţământ, iar programul ''Să ştii mai multe, să fii mai bun!'' se va desfăşura în conformitate cu un orar special.

Când se susțin tezele 

Ordinul MECTS mai prevede că tezele din semestrul I al anului şcolar 2012 - 2013 se susţin, de regulă, până la data de 30 noiembrie 2012, iar cele din semestrul al doilea, de regulă, până la data de 25 mai 2013.

În zilele libere prevăzute de lege nu se vor organiza cursuri, precizează ordinul de ministru.

BACALAUREATUL

Prima sesiune a examenului de Bacalaureat naţional 2013 va începe în data de 10 iunie cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.

Cea de a doua probă, de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală la limba maternă, se va susţine între 12 şi 14 iunie, iar evaluarea competenţelor digitale între 17 şi 21 iunie.

Ultima probă, cea de evaluare a a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, se va desfăşura între 25 şi 28 iunie.

Probele scrise vor începe în data de 1 iulie cu limba şi literatura română, care va fi urmată în 2 iulie de proba la limba maternă şi în 3 iulie de proba obligatorie a profilului. Proba scrisă la alegere a profilului şi specializării se va da în data de 5 iulie, iar rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie până la ora 12,00 şi tot în aceeaşi zi până la ora 16,00 se vor putea depune contestaţiile. Rezolvarea acestora se va face între 9 şi 11 iulie, iar afişarea rezultatelor finale pe data de 12 iulie 2013.

În cazul în care Senatul va adopta Bacalaureatul profesional, probele de la acest examen vor fi adăugate probelor de evaluare a competenţelor care vor fi comune la ambele tipuri de Bacalaureat.

Cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat 2013 va începe în perioada 15 - 19 iulie cu înscrierea candidaţilor.

EVALUAREA NAȚIONALĂ- Hopul după gimnaziu

Evaluarea naţională pentru anul şcolar 2012 - 2013 va începe cu proba scrisă la limba şi literatura română care va avea loc în data de 25 iunie.

Înscrierea la evaluarea naţională se va face în perioada 17 - 19 iunie, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei, publicat pe site-ul MECTS. 

Proba la limba şi literatura maternă pentru elevii aparţinând minorităţilor naţională va fi susţinută pe 26 iunie, iar cea la matematică pe 27 iunie.

Afişarea rezultatelor se va face pe 29 iunie până la ora 16,00, iar depunerea contestaţiilor în aceaşi zi până la ora 20,00.

Contestaţiile vor fi rezolvate în perioada 30 iunie - 2 iulie, iar afişarea rezultatelor finale după contestaţii - în 3 iulie.

Potrivit calendarului admiterii în învăţământul liceal de stat, înscrirea şi repartizarea candidaţilor pentru învăţământ special se va face între 11 şi 13 iulie, repartizarea candidaţilor pe locurile speciale pentru romi între 8 şi 10 iulie.(CRISTINA RADUTA)

Peste 3 milioane de copii încep mâine școala. CUM să îi învățați SĂ ÎȘI INTRE ÎN RITM

Aproximativ 3.200.000 de elevi încep luni noul an şcolar 2012 - 2013, 130.000 fiind înscriși în clasa pregătitoare. Vă oferim câteva trucuri pentru a-i învăța să se adapeze mai ușor la începtutul de an școlar care se anunță unul haotic.

Potrivit unui centralizator al Ministerului Educaţiei, dintre copiii care încep mâine școala aproximativ 925.000 sunt elevi în învăţământul primar, incluzând şi clasa pregătitoare, circa 800.000 la gimnaziu, aproape 850.000 sunt cuprinşi în învăţământul liceal şi cel profesional şi peste 600.000 sunt preşcolari.
Dintre cei 925.000 de elevi din învăţământul primar, peste 128.000 de copii au fost înscrişi în clasa pregătitoare şi aproximativ 171.000 în clasa I în anul şcolar 2012 - 2013.

Numai în Bucureşti învaţă în toate ciclurile de studiu aproximativ 220.000 elevi şi preşcolari în 424 de unităţi de învăţământ. Dintre acestea din urmă 127 sunt grădiniţe.

Cum îl ajuți să se adapteze la programul de școală

1. Mai devreme la culcare

În seara asta, cereți copilului să meargă mai devreme la culcare, dar şi să se trezească mai devreme, să se îmbrace şi să ia micul dejun.

2. Rugați-l să își organizeze singur caietele/cărțile

Pregăteşte-l să fie independent vorbindu-i despre responsabilităţile pe care le are, pentru că acum este suficient de mare ca să se poate descurca în anumite situaţii. Poţi începe prin a-l obişnui să-şi organizeze caietele de şcoală, să-l înveţi să-şi lege şireturile sau să-şi scrie numele, dacă merge pentru la clasa pregătitoare sau în clasa întâi.

3. Teme, din nou

Stabileşte un program pentru teme. În timpul vacanţei, copiii au un program lejer, se trezesc la ce ora vor, se joacă sau stau mai mult la desene animate. În primele zile de şcoală, copilul se va obişnui mai greu cu ideea că are de făcut teme, însă nu disperați. E important să faci un program în care trebuie să-şi termine temele, iar apoi poate merge la joacă. Dacă este în primii ani de şcoală, încearcă să-l supraveghezi atunci când scrie, chiar dacă nu stai efectiv lângă el. Copilul se va simţi mai în siguranţă şi poate cere un sfat în caz că are nevoie.

 3. Vorbeşte cu învăţătoarea/dirigintele

Cadrul didactic trebuie să ştie felul de a fi al copilului tău, mai ales dacă acesta este mai sensibil. La şcoală, învăţătoarea ţine locul părinţilor, de aceea este important ca fiul sau fiica ta să aibă încredere în persoana cu care va petrece câteva ore în fiecare zi.(ELENA CIUCU)

Andronescu: BAC-ul profesional va fi adoptat prin ordonanţă de urgenţă

Examenul de bacalaureat profesional ar trebui să primească verdictul luni, în plenul Senatului, însă dacă acest lucru nu se va întâmpla, noul test de maturitate va fi adoptat prin ordonanţă de urgenţă.

 „Luni merg din nou în Senat pentru votul final. Dar chiar dacă se va întârzia la vot, vom da ordonanţă de urgenţă pentru introducerea bacalaureatului profesional”, a declarat Ecaterina Andronescu, pentru "Gândul". Ministrul a precizat că metodologia pentru bacalaureatul profesional va fi adoptată după ce legea va trece de Senat sau după ce Guvernul va adopta ordonanţa de urgenţă.
Schimbarea examenului de bacalaureat este rezultatul procentajului slab de promovare - 44% în acest an.(SORIN BREAZU)

Comisia Europeană avertizează: ”România, săracă în absolvenți de facultate!”

Potrivit unui raport al Comisiei Europene, România se află printre ţările cu cei mai puţini absolvenţi de studii universitare din UE, alături de Italia, Portugalia şi Cehia. La polul opus se află Marea Britanie, Olanda, Cipru şi partea nordică a Spaniei, unde procentul celor care au terminat o facultate este mult mai mare.

Raportul intitulat „Privire asupra inegalităţilor educaţionale le nivel regional în UE” arată că în România doar 15,4% din populaţie a absolvit studii superioare, existând decalaje între Bucureşti, unde procentul este de 22,5% şi Muntenia, unde scade până la 7,1%.

România se numără printre statele cu cele mai mari decalaje în ceea ce priveşte calificarea profesională. În timp ce în Bucureşti numai 21,9% din populaţie este slab calificată, în partea de nord-est a ţării se ajunge la 42,8%.

Diferențe între nordul și sudul Europei

La nivel european, educaţia şi perspectivele de viitor variază în funcţie de regiune, existând decalaje importante cu privire la oportunităţile de formare, atât între statele membre, cât şi în interiorul lor, iar nivelul de pregătire variază considerabil între nordul şi sudul Europei.
„Inegalităţile geografice în domeniul educaţiei trebuie eliminate dacă vrem să asigurăm coeziunea socială şi să ajungem la o dezvoltare regională echilibrată. Fondurile structurale pot şi trebuie să fie utilizate pentru a contribui la corectarea acestor inegalităţilor”, a declarat comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret, Androulla Vassiliou.

Acesta este primul raport de acest tip elaborat de Comisia Europeană, care invită ţările UE să încerce să reducă aceste decalaje.(ELENA CIUCU)
GÂNDUL
NOUL AN ŞCOLAR 2012-2013 a început. "Anul şcolar 2012-2013 aduce ceva nou: CLASA ZERO şi BACALAUREATUL PROFESIONAL"

Ministrul delegat pentru dialog social, Liviu Pop, susţine, într-un mesaj adresat elevilor, părinţilor şi profesorilor, că anul şcolar ce se deschide de luni "aduce ceva nou", respectiv clasa pregătitoare şi bacalaureatul profesional, recunoscând că mai sunt multe de rezolvat în sistemul educaţional

În opinia ministrului, deschiderea anului şcolar este, şi va fi întotdeauna, o sărbătoare şi fiecare cetăţean, "fie că este părinte sau bunic, fie că este cadru didactic sau persoana însărcinată cu problemele administrative ale şcolii, gravitează în jurul acestui eveniment unic, anual".

"Chiar dacă a întârziat cu o săptămână, noul an şcolar i-a redeschis porţile pentru a primi, cu mic, cu mare, pe fiecare dintre voi. Acest an aduce cu el şi ceva nou, mai exact clasa pregătitoare, care sperăm să îi ajute pe cei mici să treacă mai uşor de la grădiniţă la clasa I, dar şi un nou tip de examen pentru cei ce îşi petrec ultimul an în liceu: bacalaureatul profesional, pentru tinerii care vor să intre direct pe piaţa muncii, fără a mai urma studiile superioare", scrie ministrul în scrisoarea deschisă remisă luni presei.

Potrivit lui Pop, dincolo de politică, dincolo de administraţie, dincolo de probleme, ajunsuri sau neajunsuri, elevii, din toate formele de învăţământ, studenţii, profesorii, sunt actorii principali ai evenimentului, iar sărbătoarea lor nu trebuie stricată de niciun discurs politic, de nicio umbră de reproş sau de vreo atitudine negativă.

"Doresc să vă anunţ pe această cale că vă voi fi alături, ca şi până acum şi că voi încerca să vă ajut în orice nelămuriri aveţi legate de noul sistem. Chiar dacă mai sunt multe de rezolvat în ceea ce priveşte sistemul educaţional din România, treptat, cu răbdare şi cu sprijinul vostru, sunt convins că vom reuşi să-l aducem pe calea dreaptă şi normală. Eu, dincolo de funcţia de ministru, ca om al cărţii, ca om al şcolii, ca om care se implică cu toată fiinţa, de peste 15 ani, pentru ca educaţia să devină prioritate naţională şi care luptă pentru ca cei implicaţi să primească respectul cuvenit, nu fac altceva decât să urez, cu această ocazie specială, tuturor elevilor, părinţilor, profesorilor, să fie sănătoşi, să fie bucuroşi că e o toamnă frumoasă şi să se încreadă că există multă bună credinţă, dorinţă de mai bine şi capacitate de a aduce acest bine în şcoala românească. Le urez elevilor mult succes în nou an pe care să-l termine cu rezultate excepţionale, dar şi profesorilor şi părinţilor deoarece contribuie, în mod egal, în formarea viitorului ţării noastre", încheie sursa citată.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Elevii din clasele pregătitoare vor desfăşura ”alte activităţi”, pentru că şcolile nu au încă material didactic

 Materialul didactic necesar clasei pregătitoare a ajuns în puţine şcoli din cauza termenelor şi procedurilor de achiziţie, a declarat secretarul de stat în MECTS Stelian Fedorca.

”În ceea ce priveşte materialul didactic, din păcate Guvernul Boc nu a alocat niciun ban în 2011 pentru material didactic. Abia prin februarie 2012 s-a primit acordul BEI şi astfel, printr-un program pentru educaţie timpurie, să fie achiziţionat material didactic necesar clasei pregătitoare. Materialele erau pregătite din martie de către departamentele de specialitate ale MECTS, numai că nimeni nu a găsit de cuviinţă să înainteze o hotărâre de guvern pentru a aproba sumele necesare şi a porni licitaţia. Această HG a fost aprobată abia pe 13 iunie 2012, moment în care a început procedura de licitaţie care este destul de greoaie”, a afirmat Fedorca.

Secretarul de stat a spus că producătorii fac eforturi să livreze cât mai repede materialul didactic necesar clasei pregătitoare şi a menţionat că până când va ajunge în şcoli vor fi desfăşurate alte activităţi.

Stelian Fedorca a precizat însă că o parte din loturile cu material didactic se află în unele depozite ale inspectoratelor judeţene, urmând ca şcolile să le ridice în funcţie de numărul de copii pe care îl au.

Referindu-se la mobilierul necesar clasei pregătitoare, reprezentantul MECTS a declarat că acolo unde s-a întârziat cu livrarea acestuia s-a apelat la împrumut de mobilier pentru preşcolari de la grădiniţe dacă aveau surplus.

”Sunt situaţii în care două firme în Bucureşti au întârziat livrarea mobilierului şcolar. Din informaţiile pe care le am, 31 august era termenul de livrare, dar nu a fost respectat. Există mobilier în fiecare clasă. Acolo unde nu a ajuns la timp a fost împrumutat de la grădiniţe, în unele cazuri unde era surplus, pentru o perioadă scurtă de timp, până ce mobilierul comandat va ajunge în şcoală. Până la această oră (vineri - n.r.), înainte să încep videoconferinţa la nivel naţional, fără Bucureşti un număr de 2.289 de seturi de mobilier comandat nu a ajuns în şcoli, dintre care 1.290 de seturi sunt la firma Furnisa din Cluj şi Eurodidactica. Am înţeles că până luni se vor rezolva lucrurile în aceste cazuri”, a mai spus Fedorca.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Părinţii vor after-school pentru elevii înscrişi în clasa zero

Astăzi începe şcoala. Noutatea acestui an este clasa pregătitoare, care va aparţine învăţământului primar. Peste 128.000 de copii au fost înscrişi pentru această clasă, dintre care peste 10.000 numai în Capitală. Ministerul Educaţiei dă asigurări că toate clasele din ţară au cadre didactice şi mobilier specific. În schimb, părinţii bucureşteni critică introducerea acestei clase în cadrul şcolilor, pentru că acestea nu deţin spaţii pentru after-school.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că există toate condiţiile necesare pentru începerea în bune condiţii a anului şcolar la clasa pregătitoare. De altfel, la începutul lunii septembrie, ministerul a hotărât să amâne cu o săptămână deschiderea anului şcolar, pentru că posturile cu cadre didactice pentru clasa zero nu fuseseră ocupate, iar majoritatea şcolilor nu primiseră mobilierul specific pentru copiii de 6 ani. Între timp, aceste deficienţe au fost rezolvate, susţin reprezentanţii ministerului.

Mai mult, Ecaterina Andronescu a precizat că, la jumătatea anului şcolar, ministerul va face o evaluare a clasei pregătitoare.

„La jumătatea anului şcolar, vom face o evaluare şi vom aduna punctele tari şi punctele slabe ale prezenţei acestei clase în şcolile gimnaziale. De exemplu, mă gândesc că în pauze vor fi în aceeaşi curte copii care au 5 ani şi jumătate - 6 ani şi copii care au 16 ani şi sigur de aici s-ar putea să apară o serie de probleme", a explicat ministrul.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Marian Banu, a dat asigurări că toate cele 435 de clase din Bucureşti vor avea cadre didactice, precizând că personalul necalificat care va preda copiilor este foarte redus. „Vineri am încadrat încă 50 de cadre didactice şi am avut grijă ca aceste cadre să aibă facultatea terminată", a precizat pentru RL Marian Banu. Ultima problemă ridicată însă de părinţi este lipsa after-school-urilor în şcolile de stat. „Sunt de acord cu obligativitatea clasei pregătitoare, dar să fie în cadrul grădiniţelor, nu în şcoală. După ora 11.00, când copilul termină cursurile, ce voi face cu el? Va trebui să-l înscriu la after-school-ul unei grădiniţe, iar pentru asta va trebui să plătesc în plus nu numai acest after-school, dar şi transportul copilului de la şcoală până la el", mărturiseşte un părinte, contactat de RL. De altfel, câteva mii de părinţi nemulţumiţi de introducerea clasei zero în şcoli au semnat o petiţie publică prin care cer desfiinţarea acesteia. Marian Banu a recunoscut că lipsa after-school-urilor este principala problemă ridicată de părinţi şi a susţinut că inspectoratul încearcă să găsească soluţii pentru rezolvarea acestei situaţii. „După înfiinţarea acestor clase, şcolile sunt la limita maximă a ocupării spaţiilor. Practic, unele laboratoare, nu toate, au fost transformate în clase pentru aceşti copii. Nu ştiu unde s-ar mai putea crea şi aceste after-school-uri, dar suntem deschişi la orice propunere venită din partea părinţilor", a precizat inspectorul.  

Peste jumătate de milion de preşcolari

Aproximativ 3.200.000 de elevi încep anul şcolar. Potrivit datelor transmise de Ministerul Educaţiei, aproximativ 925.000 de elevi aparţin învăţământului primar, circa 800.000 sunt la gimnaziu, aproape 850.000 sunt cuprinşi în învăţământul liceal şi cel profesional şi peste 600.000 sunt preşcolari.(SIDONIA BOGDAN)

Noul an şcolar începe luni de la clasa zero şi s-ar putea încheia cu bacalaureat profesional

Noul an şcolar care începe luni vine cu mai multe schimbări, dintre care cea mai importantă este clasa zero şi ar putea aduce ca opţiune pentru elevii din clasa a XII-a bacalaureatul profesional, dar în continuare şcoala pare că se află într-un experiment din care lipsesc rezultatele, potrivit Mediafax.
Elevii revin luni la cursuri, după ce au stat cu o săptămână mai mult în vacanţa de vară, dar au pierdut o săptămână din vacanţa de Paşte de anul viitor.
Şcoala începe în 17 septembrie, cu o săptămână mai târziu decât era anunţat la sfârşitul anului şcolar trecut, decizia fiind luată pentru rezolvarea problemelor pe care le aveau şcolile, inclusiv cele legate de clasa pregătitoare, introdusă în premieră în ciclul primar.
Anul şcolar 2012-2013 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 178 de zile lucrătoare. Semestrul întâi începe în 17 septembrie şi se finalizează în 21 decembrie.
După şapte săptămâni de curs, elevii din clasele I-IV vor avea o scurtă vacanţă de o săptămână, din 5 până în 11 noiembrie. Vacanţa de iarnă va începe sâmbătă, 22 decembrie 2012 şi se va încheia duminică, 13 ianuarie 2013.
Semestrul al doilea va începe în 14 ianuarie 2013 şi va dura până în 21 iunie, fiind întrerupt de vacanţa de primăvară, în perioada 6-14 aprilie, cu o săptămână mai puţin decât în anul şcolar precedent. Cursurile vor fi reluate în 15 aprilie şi se vor desfăşura până la 21 iunie 2013, când se va încheia anul şcolar. Elevii vor fi în vacanţă de vară din 22 iunie până în 15 septembrie 2013, urmând ca în 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014.
În săptămâna 1- 5 aprilie 2013 elevii nu vor avea cursuri, dar vor participa la activităţi extraşcolare, în cadrul programului numit "Să ştii mai multe, să fii mai bun!". Totodată, în perioada 2-7 aprilie 2013 vor avea loc etapele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi ale concursurilor şcolare.

Elevii vor da tezele din semestrul I până la 30 noiembrie 2012, iar pe cele din semestrul al doilea până în 25 mai 2013.
Noul an şcolar aduce mai multe schimbări, dintre care cea mai importantă este clasa pregătitoare sau clasa zero.
Din acest an, grupa pregătitoare de la grădiniţă a fost desfiinţată. Copiii născuţi în 2005 au fost admişi în clasa întâi fără să facă clasă pregătitoare, iar cei născuţi în 2006 au intrat intra în clasa pregătitoare.
În clasa pregătitoare au fost înscrişi copiii care au împlinit vârsta de şase ani până la data începerii anului şcolar. La solicitarea scrisă a părinţilor, au putut fi înscrişi în clasa pregătitoare şi copiii care împlinesc vârsta de şase ani până la sfârşitul anului calendaristic, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare.
Ideea introducerii clasei zero în ciclul primar, după modelul multor ţări cu învăţământ performant, a fost pusă în practică fără să fi fost experimentată şi pregătită suficient, ceea ce riscă să bulverseze un sistem oricum fragil din pricina schimbărilor frecvente.

Trecerea grupei pregătitoare la ciclul primar şi, implicit, transformarea ei în clasa zero au fost prevăzute în Legea educaţiei din 2010. Teoretic, de la promulgarea actului normativ şi până la startul anului şcolar 2012-2013 era timp suficient pentru a pune la punct clasa pregătitoare. Practic, după o "reţetă" autohtonă probată şi în alte situaţii, s-a ajuns ca aproape totul să fie aranjat pe ultima sută de metri, cu multe semne de întrebare referitoare la ce va fi după data începerii noului an şcolar.
Din nefericire, clasa pregătitoare a început cu stângul încă de la înscrierea copiilor. Mulţi părinţii au fost nevoiţi, pentru a-şi putea înscrie copiii la şcoala dorită, să scoată din buzunar "atenţii" şi să apeleze la trucuri precum schimbarea domiciliului sau a etniei ori divorţul, totul transformându-se într-un veritabil scandal public.
Ministerul Educaţiei a centralizat datele înscrierilor pentru anul şcolar 2012-2013, anunţând 127.665 de copii în clasa pregătitoare şi 171.885 în clasa I, numere aproape egale cu cele al preşcolarilor recenzaţi. Aşadar, sunt copii pentru clasa pregătitoare, şi nu puţini, dar există şi spaţii în care să înveţe aceştia? Şcolile au avut astfel nevoie de spaţii suplimentare unde să îşi organizeze noile clase, unii directori fiind practic obligaţi să renunţe la cancelarii sau la unele laboratoare de fizică, biologie sau chimie.
Actuala conducere a Ministerului Educaţiei afirmă că introducerea clasei zero a fost insuficient pregătită, motiv pentru care nu se poate spune dacă va fi sau nu o reuşită. Ministrul Ecaterina Andronescu a catalogat introducerea clasei pregătitoare în ciclul primar drept o idee năstruşnică, forţată şi nefinanţată, care în şcolile cu clase I-XII va aduce la un loc copii de şase ani şi tineri de 18, motiv pentru care, după primul semestru, va fi făcută o evaluare.(REDACTIA)

MINISTERUL EDUCAŢIEI: CLASA PREGĂTITOARE va fi menţinută şi în 2013

Clasa pregătitoare face parte din învăţământul obligatoriu şi va rămâne la învăţământul primar, numai locaţia fiind aleasă în funcţie de condiţiile locale, a declarat, pentru AGERPRES, Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământ preuniversitar din MECTS, potrivit realitatea.net
"Clasa pregătitoare face parte din învăţământul obligatoriu. Clasa pregătitoare rămâne la învăţământul primar, numai locaţia va fi aleasă în funcţie de condiţiile locale. Fie într-o şcoală, dacă există spaţiu, dacă nu poate să rămână la grădiniţă ca locaţie, dar clasa respectivă rămâne în învăţământul obligatoriu adică anul viitor, 2013 - 2014, înscrierile se vor face la clasa pregătitoare", a spus Fedorca.

Pe de altă parte, referindu-se la clasa a noua la gimnaziu, reprezentantul MECTS a afirmat că nu este necesar ca fizic clasa a noua să fie mutată în clădirea unei şcoli generale.
"Avem nevoie de acel învăţământ obligatoriu de 10 clase, prin urmare învăţământul primar cu clasa pregătitoare I - IV şi gimnazial cu clasele V - IX. Nu este necesar ca fizic clasa să fie mutată în clădirea unei şcoli cu clase I - VIII, exact cum clasa pregătitoare nu ar fi trebuit mutată forţat din grădiniţă în incinta unei şcoli", a subliniat Fedorca.(REDACTIA)

Paradox. România - ţara geniilor, dar cu învăţământul la pământ

România are de două ori mai mulţi copii supradotaţi decât media mondială. Anual, aproximativ 5.000 de elevi participă la olimpiade naţionale, iar la cele internaţionale România excelează la matematică, informatică, fizică şi lista poate continuă...Cu toate acestea, statisticile arată că 6% din populaţia ţării noastre este analfabetă, scrie digi.24
Într-o ţară în care doar 43% dintre elevi iau bac-ul, iar 40% dintre adolescenţi citesc cu dificultate un text, există încă elevi care fac performanţă. Ei sunt olimpicii, iar România străluceşte graţie medaliilor câştigate de ei. Emisiunea „Jurnal pentru copii" vă face cunoştinţă cu câţiva dintre ei, chiar în ajunul deschiderii unui nou an şcolar.

În marile universităţi din lume, numele ţării noastre este asociat cu cel al unor copiii foarte buni la matematică şi informatică. Mai mult, la companii precum Microsoft, se vorbesc trei limbi: engleză, indiană şi ...română.
Pare un paradox că unul şi acelaşi sistem de învăţământ reuşeşte să producă şi genii, şi analfabeţi.

Ştefan Enescu este unul dintre elevii eminenţi ai României. Are 11 ani şi anul acesta a obţinut locul I la olimpiada naţională de matematică şi locul II la cea de informatică. Are şi alte medalii, la şah de exemplu, dar, evident, cel mai mult ţine la medalia de aur de la informatică.
Mama lui Ştefan, Miruna Enescu, spune că băiatul a mers la concursuri din clasa I şi a văzut că dacă se pregăteşte, are rezultate. Ca urmare, acum îşi vede performanţele ca fiind ceva normal. Pregătirea nu este ceva care îi ocupă mult timp cât să se simtă apăsat. Lucrează câte puţin în fiecare zi şi i se pare că este perfect normal.
„Eu nu mă văd neapărat că un copil genial, cu puteri supranaturale... Da, sunt poate puţin mai talentat, dar am lucrat şi lucrez şi acasă, şi la şcoală, şi respectiv la club şi iese...", mărturiseşte Ştefan.
Deşi are numai 11 ani, băiatul a înţeles că educaţia este cheia care-i va deschide toate drumurile, atunci când va creşte. Şi nu este singurul: anul acesta România a ieşit pe locul I în Europa la Olimpiada Internaţională de matematică şi pe locul al 10-lea în lume.
Cu toate acestea, majoritatea elevilor români nu mai găsesc o motivaţie în şcoală.

Cum explică olimpicii ce se întâmplă cu învăţământul românesc

Ştefan Gramatovici face parte din lotul olimpic de matematică. Are 15 ani şi a obţinut medalia de argint la matematică la Olimpiadă - clasa a X-a. „Nu poţi educa pe cineva cu forţă. Poţi să-l pui să muncească cu forţa, poţi să-l pedepseşti, dar să îl educi cu forţa, nu poţi, pentru că, pentru a fi educat, trebuie să ai o minte deschisă!", este de părere Ştefan. El spune că „modelele care sunt prezentate la ora actuală nu încurajează şcoala, nu încurajează educaţia" şi din cauza asta copiii cred că pot să reuşească „şi fără şcoală, şi fără educaţie, şi fără aptitudini intelectuale şi atunci nu acordă această importanţă şcolii".
Paul Gramatovici are 14 ani. El a luat locul I la Olimpiada Balcanică de Informatică pentru Juniori şi locul 1 la Olimpiadă naţională de matematică. „Mulţi dintre colegii mei cred că nu este necesară şcoala atât de mult, că este de ajuns să faci un minim necesar, să iei bac-ul şi îţi ajunge şi nu se gândesc la ce le trebuie mai departe, la o facultate sau la un job bine plătit", spune Paul.
Radu Bumbăcea are 19 ani. A luat medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Matematică şi acum merge la Cambridge. El spune „oricum este şi un sentiment general în societate de revoltă faţă de şcoală" şi crede că „în sinea lor foarte mulţi dintre elevi şi profesori consideră că merg la şcoală fără sens".

Radu Gologan, preşedintele Societăţii de Ştiinţe Matematice, este cel care pregăteşte locul olimpic de matematică. „Problema învăţământului românesc nu este excelenţa, acolo avem destule, nu este nivelul mediu - şi acolo stăm destul de bine -, ci acel extrem de mare procent submediocru pe care învăţământul îl produce sau nu îl produce pentru că nu îl are ca material", arată profesorul Gologan.
„Unui tânăr care vrea să renunţe la şcoală, la activităţile legate de educaţie, i-aş recomanda să se uite puţin la istoriile de succes, dar în acelaşi timp şi la istoriile de dezastru ale unor oamneni din România şi din alte părţi", spune Radu Gologan.

Cât învaţă şi cât se joacă olimpicii

Vlad Ioan Nicolaescu este un alt elev genial. Deşi este de-abia în clasa a V-a, anul acesta a luat medalia de argint la Olimpiada Naţională de Matematică. Iar într-o societate care promovează vedetele de tot felul, Vlad preferă să o aibă că model pe Andreea, colega lui cu un an mai mare, şi ea olimpică naţională la matematică. „O admir pe Andreea foarte mult, pentru că este foarte silitoare şi în timpul liber ea face numai matematică. Acesta este jocul ei, un joc foarte complicat, pe care ea îl joacă foarte bine şi eu cred că ea este un model foarte bun pentru copiii din ziua de azi şi pentru mine!", mărturiseşte Vlad.
Ponta, la deschiderea anului şcolar: CLASA PREGĂTITOARE, la grădiniţă, nu în şcoli

Premierul Victor Ponta a participat la deschiderea noului an şcolar, la Târgu Jiu. Şeful Guvernului s-a aflat a Colegiul "Spiru Haret", unde a avut loc festivitatea, potrivit Realitatea.net.
Este o plăcere şi o onoare să fiu aici, şi vreau să le urez succes în primul rând tuturor elevilor incapând deja cu clasa pregatitoare, clasa pe care o vad necesară şi utilă în cadrul grădiniţei şi nu în cadrul şcolii. Cred că ne-am grăbit puţin şi cred că am dat cam mult bătăi de cap părinţilor", a declarat Victor Ponta, de la Târgu Jiu.
ZIARUL FINANCIAR
Cele mai importante schimbări din noul an şcolar: clasa zero, bacalureatul profesional şi "finanţarea urmăreşte elevul"

Noul an şcolar care începe luni vine cu mai multe schimbări, dintre care cea mai importantă este clasa zero şi ar putea aduce ca opţiune pentru elevii din clasa a XII-a bacalaureatul profesional, dar în continuare şcoala pare că se află într-un experiment din care lipsesc rezultatele.

Elevii revin luni la cursuri, după ce au stat cu o săptămână mai mult în vacanţa de vară, dar au pierdut o săptămână din vacanţa de Paşte de anul viitor.

Şcoala începe în 17 septembrie, cu o săptămână mai târziu decât era anunţat la sfârşitul anului şcolar trecut, decizia fiind luată pentru rezolvarea problemelor pe care le aveau şcolile, inclusiv cele legate de clasa pregătitoare, introdusă în premieră în ciclul primar.

Anul şcolar 2012-2013 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 178 de zile lucrătoare. Semestrul întâi începe în 17 septembrie şi se finalizează în 21 decembrie.

După şapte săptămâni de curs, elevii din clasele I-IV vor avea o scurtă vacanţă de o săptămână, din 5 până în 11 noiembrie. Vacanţa de iarnă va începe sâmbătă, 22 decembrie 2012 şi se va încheia duminică, 13 ianuarie 2013.

Semestrul al doilea va începe în 14 ianuarie 2013 şi va dura până în 21 iunie, fiind întrerupt de vacanţa de primăvară, în perioada 6-14 aprilie, cu o săptămână mai puţin decât în anul şcolar precedent. Cursurile vor fi reluate în 15 aprilie şi se vor desfăşura până la 21 iunie 2013, când se va încheia anul şcolar. Elevii vor fi în vacanţă de vară din 22 iunie până în 15 septembrie 2013, urmând ca în 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014.

În săptămâna 1- 5 aprilie 2013 elevii nu vor avea cursuri, dar vor participa la activităţi extraşcolare, în cadrul programului numit "Să ştii mai multe, să fii mai bun!". Totodată, în perioada 2-7 aprilie 2013 vor avea loc etapele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi ale concursurilor şcolare.

Elevii vor da tezele din semestrul I până la 30 noiembrie 2012, iar pe cele din semestrul al doilea până în 25 mai 2013.

Noul an şcolar aduce mai multe schimbări, dintre care cea mai importantă este clasa pregătitoare sau clasa zero.

Din acest an, grupa pregătitoare de la grădiniţă a fost desfiinţată. Copiii născuţi în 2005 au fost admişi în clasa întâi fără să facă clasă pregătitoare, iar cei născuţi în 2006 au intrat intra în clasa pregătitoare.

În clasa pregătitoare au fost înscrişi copiii care au împlinit vârsta de şase ani până la data începerii anului şcolar. La solicitarea scrisă a părinţilor, au putut fi înscrişi în clasa pregătitoare şi copiii care împlinesc vârsta de şase ani până la sfârşitul anului calendaristic, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare.

Ideea introducerii clasei zero în ciclul primar, după modelul multor ţări cu învăţământ performant, a fost pusă în practică fără să fi fost experimentată şi pregătită suficient, ceea ce riscă să bulverseze un sistem oricum fragil din pricina schimbărilor frecvente.

Trecerea grupei pregătitoare la ciclul primar şi, implicit, transformarea ei în clasa zero au fost prevăzute în Legea educaţiei din 2010. Teoretic, de la promulgarea actului normativ şi până la startul anului şcolar 2012-2013 era timp suficient pentru a pune la punct clasa pregătitoare. Practic, după o "reţetă" autohtonă probată şi în alte situaţii, s-a ajuns ca aproape totul să fie aranjat pe ultima sută de metri, cu multe semne de întrebare referitoare la ce va fi după data începerii noului an şcolar.

Din nefericire, clasa pregătitoare a început cu stângul încă de la înscrierea copiilor. Mulţi părinţii au fost nevoiţi, pentru a-şi putea înscrie copiii la şcoala dorită, să scoată din buzunar "atenţii" şi să apeleze la trucuri precum schimbarea domiciliului sau a etniei ori divorţul, totul transformându-se într-un veritabil scandal public.

Ministerul Educaţiei a centralizat datele înscrierilor pentru anul şcolar 2012-2013, anunţând 127.665 de copii în clasa pregătitoare şi 171.885 în clasa I, numere aproape egale cu cele al preşcolarilor recenzaţi. Aşadar, sunt copii pentru clasa pregătitoare, şi nu puţini, dar există şi spaţii în care să înveţe aceştia? Şcolile au avut astfel nevoie de spaţii suplimentare unde să îşi organizeze noile clase, unii directori fiind practic obligaţi să renunţe la cancelarii sau la unele laboratoare de fizică, biologie sau chimie.

Actuala conducere a Ministerului Educaţiei afirmă că introducerea clasei zero a fost insuficient pregătită, motiv pentru care nu se poate spune dacă va fi sau nu o reuşită. Ministrul Ecaterina Andronescu a catalogat introducerea clasei pregătitoare în ciclul primar drept o idee năstruşnică, forţată şi nefinanţată, care în şcolile cu clase I-XII va aduce la un loc copii de şase ani şi tineri de 18, motiv pentru care, după primul semestru, va fi făcută o evaluare.

Pregătirea clasei pregătitoare a atras, inevitabil, o serie de probleme legate de licitaţiile pentru mobilier şi materiale didactice, de cadrele didactice necesar şi de instruirea acestora.

Oficialii ministerului şi cei ai inspectoratelor şcolare au spus că la clasa pregătitoare nu vor preda cadre didactice debutante şi necalificaţi. Pentru a acoperi însă nevoile crescute de personal, conducerile inspectoratelor au fost nevoite să angajeze suplinitori sau să readucă în şcoli cadre didactice pensionate în urmă cu până la trei ani, care să predea la clasele a II-a, a III-a sau a IV-a. Aceştia au dat asigurări că toate aceste probleme au fost rezolvate şi clasa pregătitoare va începe cu dreptul.
Din punct de vedere al programei, în clasa pregătitoare copilul va învăţa prin metode adecvate vârstei tot ceea ce îi este necesar pentru a face faţă cu succes clasei I. Copiii îşi vor dezvolta capacitatea de a comunica, vor stabili sau consolida primele contacte cu lumea numerelor şi a literelor, vor învăţa să observe mediul înconjurător şi să interacţioneze cu ceilalţi copii şi cu adulţi prin jocuri didactice, activităţi în echipă, activităţi de descoperire, prin desen sau muzică. Nu în ultimul rând, copiii vor beneficia de ore special destinate unei pregătiri fizice armonioase.

În clasa pregătitoare, elevii nu vor da niciun fel de testări şi nu vor primi note şi calificative, însă cadrele didactice vor putea să utilizeze modalităţi de încurajare şi de recompensare specifice vârstei. Evaluarea copilului se va face la sfârşitul anului şcolar, sub forma unui raport scris întocmit de învăţător.

O altă noutate în anul şcolar care începe luni este şi introducerea costului standard per elev şi a principiului "finanţarea urmează elevul".

Tot din 2012 începe evaluarea de la finalul clasei a II-a a competenţelor fundamentale de scris-citit şi matematică. Rezultatele evaluărilor vor fi folosite pentru elaborarea planurilor individualizate de învăţare ale elevilor. Rezultatele evaluării şi planurile individualizate vor fi comunicate părinţilor elevilor şi vor constitui documente din portofoliile educaţionale.

O altă evaluare va fi cea de la finalul clasei a IV-a, prin eşantionare, a competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar, după modelul testărilor internaţionale, pentru diagnoza sistemului de învăţământ la nivel primar. De asemenea, la finalul clasei a VI-a, toate şcolile vor organiza şi realiza evaluarea elevilor prin două probe transdisciplinare: limbă şi comunicare, matematică şi ştiinţe.

Tot o noutate este şi organizarea concursul de titularizare la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ.

Noul an şcolar ar putea aduce ca opţiune bacalaureatul profesional, pentru elevii din clasa a XII-a care nu vor să urmeze o facultate, ci vor să intre pe piaţa muncii, acesta reprezentând o nouă formă de finalizare a studiilor liceale.

În ziua în care s-a înregistrat oficial un nou dezastru la bacalaureat, ministrul Ecaterina Andronescu a venit cu "soluţia" - bacalaureatul profesional, prin care se va da "o certificare a capacităţilor profesionale" absolvenţilor de liceu ce nu ţintesc studii universitare, măsură care ar urma să se aplice din anul şcolar 2012-2013.

Certificarea capacităţilor absolvenţilor de liceu s-a făcut la bacalaureat, când aproximativ jumătate dintre ei nu au reuşit să treacă examenul de maturitate. Soluţia propusă ad-hoc de către ministrul Educaţiei este ca, încă din acest an şcolar, elevii din clasa a XII-a să poată opta dacă dau examenul clasic de bacalaureat sau pe cel "profesional", denumit astfel deşi se adresează tuturor, indiferent dacă au urmat cursuri ale unui liceu teoretic sau tehnologic.

Bacalaureatul profesional a trecut rapid de Comisia de învăţământ a Senatului, iar luni, în prima zi a noului an şcolar, ar trebui să primească verdictul în Plen, aceasta fiind a treia şedinţă în care se încearcă adoptarea măsurii.

Ministrul Ecaterina Andronescu este hotărâtă în aplicare acestei măsuri, spunând că Guvernul va recurge la ordonanţă de urgenţă pentru introducerea bacalaureatului profesional, dacă votul din Senat va fi amânat din nou.

Până acum s-a vorbit despre un bacalaureat diferenţiat, adică în funcţie de profilul liceului urmat, pentru care s-a făcut şi o sondare în rândul elevilor şi părinţilor, iar jumătate dintre cei chestionaţi au fost pro, jumătate contra. Rezultatul ar fi trebuit să ducă la organizarea unei ample dezbateri publice, astfel încât soluţiile adoptate să fie temeinic argumentate şi, mai ales, să ofere un plus calitativ sistemului de învăţământ.

Bacalaureatul profesional are comun cu bacalaureatul naţional probele de competenţă, apoi cei care optează pentru această variantă trebuie să susţină un proiect, o probă practică şi un examen scris la educaţia antreprenorială, care este comună tuturor liceenilor. Dacă cineva a optat într-o sesiune numai pentru bacalaureatul profesional şi dacă peste o sesiune se răzgândeşte şi vrea în învăţământul superior, dă diferenţa şi poate să îşi continue cariera profesională.

Examenul de bacalaureat din 2013 nu a suferit modificări, urmând să fie susţinut la aceleaşi probe ca până acum. Cursurile la clasele a XII-a şi a XIII-a se vor încheia în 31 mai 2013, prima sesiune a bacalaureatului va avea loc în perioada iunie - iulie, iar a doua, în august - septembrie.

Bacalaureat din 2013 va începe în 10 iunie cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română (proba A), susţinută până în 12 iunie. În perioada 12-14 iunie va avea loc proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B), urmată în 17-21 iunie de proba de evaluare a competenţelor digitale (proba D) şi în 25-28 iunie de proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C).

Probele scrise de la bacalaureat vor fi susţinute în 1 iulie la Limba şi literatura română (proba E a) şi în 2 iulie - la Limba şi literatura maternă (proba E b). Testarea va continua în 3 iulie cu proba obligatorie a profilului (proba E c) şi în 5 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării (proba E d).

Rezultatele vor fi afişate în 8 iulie, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, urmând ca în perioada 9 -11 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 12 iulie.

A doua sesiune a examenului de bacalaureat din 2013 va avea loc în perioada august-septembrie, înscrierile fiind programate din 15 până în 19 iulie. În 19-20 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, în 19-21 august - evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, în 20-21 august - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională şi în 22-23 august - evaluarea competenţelor digitale.

Din 26 august vor începe probele scrise, prima testare fiind la Limba şi literatura română, urmată în 27 august de Limba şi literatura maternă, 28 august - proba obligatorie a profilului şi 30 august - proba la alegere a profilului şi specializării. Primele rezultate vor fi afişate în 2 septembrie, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi. În 3-4 septembrie vor fi soluţionate contestaţiile, iar în 5 septembrie vor fi afişate rezultatele finale.

Şi evaluarea naţională a elevilor din clasa a VIII-a se va desfăşura la aceleaşi discipline ca şi până acum, elevii vor susţine examenele sub supraveghere video, iar repartizarea computerizată în licee va avea loc în trei etape.

Cursurile la clasa a VIII-a se vor încheia în 14 iunie 2013, iar în perioada 17-19 iunie va avea loc înscrierea la evaluarea naţională. Candidaţii vor susţine probele scrise în 25 iunie la Limba şi literatura română, în 26 iunie la Limba şi literatura maternă şi în 27 iunie la Matematică. Rezultatele vor fi afişate în 29 iunie, până la ora 16.00, iar contestaţiile vor fi depuse între orele 16.00 şi 20.00. În perioada 30 iunie - 2 iulie vor fi soluţionate contestaţiile, iar în 3 iulie vor fi afişate rezultatele finale.

Şi în noul an şcolar, ca şi în anii trecuţi, autorităţile anunţă schimbări care să îmbunătăţească sistemul de învăţământ. În ultimii ani s-a vorbit de eşecul sistemului de învăţământ, rezultatele foarte slabe la bacalaureat au fost o oglindă a nivelului de pregătire a elevilor, iar inconsecvenţa măsurilor aplicate a fost considerată una dintre cauzele eşecului.

Patriarhul Daniel arată, în mesajul transmis la începutul anului şcolar, că sistemul de învăţământ ar trebui să facă o analiză sinceră şi lucidă, întrucât lipsa de valori perene, de repere credibile şi de motivaţii solide din societatea şi şcoala românească a atins cote alarmante, iar acumularea de valori intelectuale este tot mai mult înlocuită cu acumularea de bunuri materiale, "încât astăzi nu mai valorează mult o cultură aleasă, ci doar o avere frumoasă", iar dictonul "cine are carte, are parte", nu mai este valabil, fiind înlocuit cu "cine are carte, pleacă departe", în străinătate.

Şcoala românească pare că se află într-un experiment continuu, iar de mai bine de 20 de ani se schimbă fără ca modificările să aducă învăţământului calitatea necesară.

În continuare se vorbeşte de şcoli în reparaţii, unele cu grupuri sanitare în curte, copii înghesuiţi în clase, cadre didactice necalificate, programe supraîncărcate, dascăli care au salarii foarte mici.

Şcolile sunt pregătite de festivitatea de începere a noului an şcolar, deşi sunt multe probleme care rămân de rezolvat pe parcurs. Autorităţile vor trebui să găsească soluţii atât pentru noile generaţii de elevi care luni fac primii paşi în şcoală, cât şi pentru cei care în 2013 vor da examenul de maturitate.(LIVIA ISPAS)
WALL-STREET
Andronescu: Daca bacalaureatul profesional intarzie la vot, vom da ordonanta de urgenta

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu (foto), a declarat ca Guvernul va recurge la ordonanta de urgenta pentru introducerea bacalaureatului profesional, daca votul din Senat, asteptat luni, va fi amanat din nou, relateaza 9AM.ro.

 Lot de casa la Pad. Baneasa De la 48.296€ utilitati, acces direct, langa ansamblu rezidential.

"Luni merg din nou in Senat pentru votul final. Dar chiar daca se va intarzia la vot, vom da ordonanta de urgenta pentru introducerea bacalaureatului profesional", a declarat pentru Gandul Ecaterina Andronescu.

Ministrul a precizat ca metodologia pentru bacalaureatul profesional va fi adoptata dupa ce legea va trece de Senat sau dupa ce Guvernul va adopta ordonanta de urgenta.

Bacalaureatul profesional ar trebui sa primeasca verdictul luni, 17 septembrie, in plenul Senatului, aceasta fiind a treia sedinta in care se incearca adoptarea acestei masuri. Astfel, elevii in an terminal vor putea opta intre bacalaureatul normal si cel profesional chiar din anul scolar 2012-2013.(REDACTIA)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ
Hossu cere schimbarea legii privatizării, aşa încât întreprinderile să nu mai fie vândute "pe nimic"

Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat, vineri, la mitingul de la Câmpia Turzii privind situaţia de la Mechel, că Guvernul şi Parlamentul trebuie să schimbe legea privatizării, astfel încât să nu mai fie vândute "pe nimic" întreprinderile din România, scrie Mediafax.

Bogdan Hossu a afirmat că, dacă un investitor se dovedeşte incapabil să gestioneze o societate privatizată, aceasta ar trebui să poată fi răscumpărată de statul român.

"Trebuie să cerem Guvernului actual şi Parlamentului să schimbe legea privatizării astfel încât să nu se mai vândă pe nimic întreprinderile noastre. În acelaşi timp, cei care vin şi dovedesc că sunt incapabili să le gestioneze - trebuie să se găsească un alt cumpărător sau statul român să răscumpere unitatea la valoarea la care a fost vândută, ca în Germania. De ce să rămână şi să le distrugem?", a spus Hossu.

El a adăugat că trebuie să dispară "bişniţarii şi intermediarii" din sistemul economic, astfel încât societăţile mari să nu mai fie nevoite să cumpere energie electrică de la firme "care au trei salariaţi şi care iau 10-15 la sută comision".

"Politicienii trebuie să înţeleagă că sunt reprezentanţii noştri şi nu noi suntem sclavii lor. Nu uitaţi că vom avea alegeri şi că vom sancţiona toate aberaţiile care se vor face şi furturile care se realizează în continuare", a spus Hossu.

Peste 350 de persoane au participat, vineri după-amiază, la mitingul din faţa Casei de Cultură din Câmpia Turzii, după ce au mărşăluit până acolo din faţa combinatului Mechel, nemulţumite de disponibilizările anunţate şi de posibilitatea închiderii fabricii.

Mechel Câmpia Turzii a început, în luna iunie, disponibilizarea colectivă a 800 de angajaţi, în trei etape, procesul urmând să se încheie în septembrie. Astfel, la Mechel Câmpia Turzii ar urma să mai rămână doar 238 din cei 1.050 de angajaţi.

Sindicatul de la Mechel Câmpia Turzii i-a cerut premierului Victor Ponta, într-o scrisoare, ca prin intermediul instituţiilor statului să monitorizeze activitatea combinatului şi să stopeze tăierea şi înstrăinarea utilajelor, pentru evitarea închiderii acestuia.

Ulterior, ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, anunţa, la Câmpia Turzii, unde a participat la şedinţa Comisiei de Dialog Social convocată de Prefectura Cluj pentru analiza situaţiei de la combinatul din municipiu, că Guvernul va analiza contractul încheiat în anul 2003 pentru privatizarea combinatului Mechel Câmpia Turzii, în condiţiile în care există "semne de întrebare" legate de acest document, care nu ar fi fost respectat.

Prefectul judeţului Cluj, Ioan Vuşcan, a acuzat acţionariatul rus al companiei Mechel că a urmat o strategie bine pusă la punct, pentru a se retrage din zonă, şi a adus combinatul de la Câmpia Turzii - "perla siderurgiei" - în situaţia de a fi închis.

Ioan Vuşcan declara, la finalul unei întâlniri cu reprezentanţii Mechel şi ai unor firme consumatoare de produse metalurgice, că disponibilizările la combinatul din Câmpia Turzii au început din perioada 2005-2006, după care au urmat oprirea unor capacităţi de producţie, vânzarea lor şi transportul a zeci de mii de tone de fier vechi în diverse locuri.

"Am avut nenumărate întâlniri cu Yuri Gushchin, director general al Mechel pe Europa de Est, şi Sergei Fedorov, directorul Mechel Câmpia Turzii. Din păcate, în urmă cu o săptămână, am constatat că ei aveau o strategie mai veche să se retragă din această zonă. Urmărind evoluţia lucrurilor şi văzând ce disponibilizări au făcut în timp, pentru că prin contractul de privatizare era nevoie de menţinerea a 5.800 de angajaţi, deja ei de prin 2005-2006 au început disponibilizările. Mai târziu au început să oprească nişte capacităţi de producţie. După aceea au început să vândă capacităţi de producţie. Între timp au cărat mii, zeci de mii de tone de fier vechi în diverse locuri, au închis producţia de oţel, tocmai semifabricatele de care aveau nevoie la laminoare. După aceea, neavând oţel, au închis şi laminoarele. Iată că strategia a fost una bine pusă la punct şi în discuţia cu noi au făcut o figuraţie interesantă cum că sunt preocupaţi şi dând vina pe criză, pe criza consumului de produse metalurgice, creşterea preţului la energia electrică. Au adus această perlă a siderurgiei care desfăşoară activităţi productive de 100 de ani la Câmpia Turzii în situaţia de a fi închisă. E o veste tristă pe care trebuie să o spunem, că există această perspectivă, cu toate că ei n-o recunosc. Concluzia este că ei vor să închidă, iar capacităţile de producţie vor fi conservate până în toamna anului viitor", declara prefectul de Cluj.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

JURNALUL NAŢIONAL
Rechizite pentru copii bolnavi de cancer

Asociaţia Bolnavilor de Cancer din România sprijină copiii cu afecţiuni oncologice şi familiile acestora, precum şi câteva cazuri sociale din judeţele Braşov, Covasna , Harghita,  oferindu-le rechizitele şi ghiozdane necesare pentru noul an şcolar. De asemenea,  asociaţia trage un semnal de alarmă asupra sacrificiilor pe care le fac aceşti copii şi părinţii lor în lupta cu cancerul. Astfel, la ora actuală, în spitalele sau secţiile de oncologie/ hematologie din judeţele Braşov, Covasna , Harghita nu există posibilitatea de tratare a copiiilor cu cancer. Pentru aceasta, ei sunt nevoiţi să se deplaseze, împreună cu unul dintre părinţi, periodic, la unul din centrele din ţară unde pot fi trataţi. Sunt copii cu vârste între 4 şi 18 ani, care frecventează o formă de învăţământ, curs de zi . Pentru a fi aproape de copiii bolnavi, majoritatea mamelor au fost nevoite să renunţe la locul de muncă pentru a-i însoţi şi a-i supraveghea în unităţile spitaliceşti unde pot beneficia de tratament, inclusiv în perioada post-tratament. 

Asociaţia Bolnavilor de Cancer din România semnalează, totodată, că în legislaţia românească nu există nici o  prevedere care să susţină aceste familii şi nici pentru a compensa în vreun fel faptul că ambii părinţi sunt şomeri sau unul din părinţi a fost nevoit să renunţe la locul de muncă, diminuându-se considerabil venitul familiei. La început de an şcolar, aceste familii sunt în situaţia de a face un efort financiar considerabil pentru a procura copiilor cele necesare pentru cursuri. Spre aceste familii se îndreaptă iniţiativa Asociaţiei Bolnavilor de Cancer din România.(MAGDA MARINCOVICI)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cluj: Mitropolitul Andrei a inaugurat prima şcoală confesională din judeţ, unde vor învăţa 75 de elevi

Mitropolitul Clujului, IPS Andrei Andreicuţ, a inaugurat, sâmbătă, Colegiul Naţional Ortodox din Cluj-Napoca, prima şcoală confesională ortodoxă din judeţ, înfiinţată după 66 de ani, unde vor învăţa aproximativ 75 de elevi, la două clase pregătitoare şi două clase I, informează Mediafax.

IPS Andrei Andreicuţ a declarat, sâmbătă, la ceremonia de inaugurare a noului colegiu şi de deschidere a noului an şcolar, că în cadrul şcolii, o dată pe săptămână, copiii vor participa la Sfânta Liturghie la o biserică din apropiere, iar la începerea cursurilor zilnice şi la sfârşitul lor vor fi rostite rugăciuni.

"Pentru noi, clujenii, astăzi este o zi mare, nici nu realizăm ce importanţă are deschiderea Colegiului Naţional Ortodox, care va fi aluatul care va dospi toată frământătura. Dacă dorim o lume mai bună, nu o putem face decât cu oameni buni, iar oamenii sunt buni dacă sunt crescuţi aproape de Domnul Isus Hristos şi de biserică. Cred că această şcoală va creşte copii cuminţi, frumoşi care vor fi de folos ţării, bisericii şi vor aduce bucurie părinţilor lor. În cadrul colegiului, o dată pe săptămână, copiii vor participa la Sfânta Liturghie la o biserică din apropiere, iar la începerea cursurilor zilnice şi la sfârşitul lor vor fi rostite rugăciuni. Prin acest proiect se reia şi o veche tradiţie şcolară confesională ortodoxă, când la Cluj a funcţionat, începând cu 1946, Liceul Ortodox de fete «Doamna Stanca» şi Liceul Ortodox de băieţi «Mitropolitul Simion Ştefan», închise de comunişti în 1948", a spus Mitropolitul Clujului.

Acesta a adăugat că, după modelul Colegiului Naţional Ortodox din Cluj-Napoca, vor fi înfiinţate în judeţ şi alte şcoli confesionale unde copiii să primească o educaţie aparte.

Directorul Colegiului, Liviu Vidican Manci, a declarat, la rândul său, că în cadrul şcolii vor funcţiona patru clase de ciclu primar - două clase pregătitoare şi două clase I, cu peste 70 de elevi.

"O astfel de şcoală confesională se impune, vrem să îi educăm pe copii de o manieră normală, nu promovăm valori care ar face rău societăţii. Dorim calitate, verticalitate şi tot ceea ce înseamnă bunul simţ. Şcoala le va oferi elevilor un mediu sigur şi favorabil învăţării, bazat pe valorile moralei creştine, va asigura un corp profesoral foarte bine pregătit profesional, cursuri opţionale de limba germană şi engleză şi va asigura, opţional, programul after school, care va include, pe lângă pregătirea temelor pentru a doua zi, şi diverse cercuri tematice, cum sunt pictură, muzică, dansuri, balet, teatru, şah", a declarat Liviu Vidican Manci.

Colegiul Naţional Ortodox din Cluj-Napoca funcţionează într-o clădire aparţinând Mitropoliei Clujului din centrul municipiului Cluj-Napoca, amenajată recent. Lucrările au costat aproximativ 100.000 de lei, banii fiind alocaţi de Mitropolia Clujului.(REDACTIA)
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