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ADEVĂRUL
Uimitorul caz al profesorului Baltac

Învingătorul ia tot: Vasile Baltac a fost decorat inclusiv cu Ordinul Naţional pentru Merit în Grad de Cavaler 
Presa vă prezintă, de obicei, olimpici în matematici la început de drum. „Weekend Adevărul“ face invers: iată, deci, cum arată, la 72 de ani, bilanţul unei minţi strălucite. Ce a făcut în viaţă? Ce lasă în urmă?

A absolvit la Cambridge, în 1967, a fost demnitar sub comunism, pe partea tehnică, nimic ideologic, cum şi după Revoluţie a fost. Platforma Pipera, pe vremea când exista şi în România o industrie de calcul, el a condus-o. Aţi auzit, poate, de firma SoftNet: de numele lui  e legată. E printre cele mai importante figuri din IT-ul românesc, a fost chiar pionier al bloggingului în România. Iar acum, septuagenar, e bogat, foarte bogat. Are copii, are nepoţi, din nefericire e văduv, dar dacă trage o linie, tot bine se cheamă că e. Doamnelor şi domnilor: faceţi cunoştinţă cu profesorul Vasile Baltac.

Ca în palatul dogilor de la Veneţia

În urmă cu 50 de ani, Vasile Baltac, fiul unui proletar care trăia în nordul Ploieştiului, terminase deja strălucit Liceul „Ion Luca Caragiale“, cel mai bun din Prahova, şi era de-acum student la Politehnica din Timişoara. Stătea la cămin, avea 12 colegi de cameră, luase patru medalii de aur la olimpiadele naţionale de matematică şi lucra la construcţia celui de-al doilea calculator produs în România, MECIPT-1. Era chiar înainte să obţină bursa aceea de la Cambridge, deci înainte să intre în laboratorul profesorului Maurice Vincent Wilkes.

Astăzi, lucrează singur la un birou generos, ţine pe perete o hartă a lumii din secolul XVI sau XVII, oricum e exact ca în Palatul Dogilor de la Veneţia, şi fotografia de grup cu promoţia 1967, Cambridge. Are o privelişte minunată – de-aici chiar că se vede mai bine decât de pe Inter! –, poate contempla toată Platforma Industrială Pipera. Îşi aminteşte cu nostalgie de vremea când avea 16 ani şi încă n-avea nici măcar curent electric. Dar acestea au trecut, nu mai sunt. Astăzi e relaxat, a înţeles viaţa, iar asta nu trebuie să fie foarte dificil când eşti atât de inteligent încât reuşeşti să faci cam tot ce îţi propui. E la vârsta recapitulărilor, dar numai de recapitulări n-are el timp acum.

Vasile Baltac, între colegii săi din promoţia „Cambridge 1967“

Vasile Baltac are 72 de ani şi este antreprenor. E şi profesor universitar la Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative, îşi ţine studenţii aproape cu ajutorul site-ului personal, mai scrie câteodată pe blog şi, frecvent, îşi actualizează pagina de Facebook. Cu gânduri, fotografii sau câte-o melodie. Una dintre pozele pe care le-a făcut, am putea să-i spunem simplu „peisaj în parc“, a cam ajuns viral. Asta când nu e la întâlnirile board-ului World Informa­tion Technology and Services Alliance (WITSA) sau la adunările Consiliului European al Societăţilor Profesionale de Informatică (CEPIS). Oricum, e conectat.

Vasile Baltac este un om normal, iar asta îl face, cumva, special, genul de oameni despre care trebuie scrise articolele de presă, şi nu se mai scriu. Îi place această vorbă spusă de Euripide,  „fiecare zi ne învaţă ceva nou“, îi place întrebarea „Cum ai făcut bani?“, pentru că ştie exact ce să răspundă, şi nu se fereşte de cuvintele englezeşti care exprimă mai bine mesajul pe care vrea să-l transmită.

Avantajul „originii sănătoase“

Acum ne va povesti despre journey-ul (n.r. – călătorie) său, despre inflection point-ul (n.r. – punct de inflexiune) în urma căruia şi-a proiectat cariera, despre cum a gândit Valea Siliciului (n.r. – Silicon Valley) românească şi despre cum a realizat, cu ajutorul unui angel investor (n.r. – investitor informal), o afacere de milioane de euro. Şi despre cum e cu potopul acesta informaţional – Big Data sau Big Brother?

El e Vasile Baltac, un fel de Steve Jobs al nostru, al românilor, unul în costum de haine, nu în tricou negru, dezbrăcat de marketingul occidental şi educat de restricţiile socialismului românesc. Unul despre care nu se vor face filme şi care arareori ţine discursuri motivaţionale.

Vasile Baltac s-a născut în ziua cutremurului din 9 noiembrie 1940. Era la Ploieşti, acolo n-a dărâmat cutremurul niciun bloc. Un tablou era cât pe ce să cadă, dar n-a căzut nici acela. Au rămas intacţi pereţii până la bombardamentele din Al Doilea Război Mondial, când n-a mai rămas nimic din ei. Profesorul spune că, după ce a trăit cutremurul din ’77, îl cam aşteaptă acum pe următorul. Aşa, de încheiere.

M-am întâlnit şi cu Nicolae Ceauşescu, dar mă evita, că nu înţelegea nimic din informatică, deşi l-am simţit că are o anumită inteligenţă, dublată de şiretenie. Ceauşescu ne zicea mereu să ne descurcăm singuri, să nu apelăm la Moscova, cam asta era toată interacţiunea mea cu el.

Vasile Baltac

Vasile Baltac a avut toate şansele să reuşească. Şi, când nu le-a avut, tot le-a găsit el: avea origine sănătoasă – tatăl era muncitor strungar la Uzinele 1 Mai, mai lucrase şi pe nişte schele petoliere –, îi plăcea matematica, olimpic naţional doi ani în liceu şi doi în facultate, mai era şi campionul rezolvărilor la problemele din „Gazeta Matematică“ – îi mânia pe colegi, toţi îl învidiau –, era cel mai bun student la o facultate apreciată, la Electrotehnică, la Politehnica din Timişoara, şi era curtat de Wilhelm Loewenfeld să înceapă construcţia celui de-al doilea calculator românesc, MECPIT-1. În plus, iubea, şi era iubit, trăia în Banat „cea mai frumoasă perioadă din viaţă“.

Acest serial al succesului

Totuşi, Vasile Baltac n-a fost elogiat de presă, fie ea şi socialistă, n-a fost nicio clipă gratificat cu titluri precum „mândria naţională“, nimeni nu i-a avertizat emfatic pe români că el este speranţa lor şi nimeni nu i-a aşternut, gratuit, un viitor strălucit în munca socialistă pentru progresul informatic naţional. Nu, Vasile Baltac a fost lăsat să-şi administreze singur victoriile episodice, a fost lăsat să-şi construiască singur acest serial al succesului. Iar bilanţul de acum e mai cinstit decât cel contrafactual. Ţine minte mai degrabă moartea lui Petru Groza, decât pe a lui Gheorghiu-Dej. Aşa a fost să fie. 

Elena Ceauşescu n-a vrut să existe „calculator personal“

„Când am terminat facultatea, fiind şef de promoţie, mi-am ales MECIPT ca repartiţie. Decanul, academicianul Toma Dordea, mă chemase înainte la maşini electrice speciale. «Nu, vreau la MECIPT!». Noroc cu un profesor mai bătrân, care i-a spus: «Mă, Tomiţă, lasă-l, mă, lasă copilul, dacă vrea acolo». «Dacă se duce acolo are să facă şi Bazele Teoretice ale Electrotehnicii». Aşa că, atunci când am absolvit, eram la MECIPT, eram asistent la Bazele Teoretice ale Electrotehnicii şi atunci m-au pus şi la asociaţia studenţilor. Eu, ca student, am fost absolut nul la activităţile obşteşti. Nu-mi plăcea“, povesteşte profesorul. Acum, calculatorul se află la muzeu, cu tot cu schemele de decodificare pe care le-a făcut el. Mai păstrează o fotografie cu el în faţa calculatorului, e chiar aici, pe peretele din stânga profesorului.

Vasile Baltac a lucrat la realizarea celui de-al doilea calculator românesc, MECIPT -1 

Era anul 1964, iar Vasile Baltac era, aşadar, asistent universitar, se ocupa de activităţile studenţilor – acolo a învăţat şi puţin management –, lucra la calculatorul revoluţionar şi răsfoia prin lucrările ştiinţifice ale profesorului Wilkes, căci în acelaşi domeniu era şi englezul, care a murit de curând, nonagenar, şi, desigur, înnobilat Sir de Regina Elisabeta a II-a. „Am fost anunţat că sunt nişte burse la care aş putea să candidez. Adică să completez un dosar. M-am dus, am dat şi un examen de limba engleză, nu ştiam engleză, atunci învăţam. Nimic. L-am mai dat o dată peste un an şi, în ’66, am plecat. Am nimerit chiar la profesorul Wilkes“.

  Dar nici aici n-a fost chiar o întâmplare, căci unul dintre coordonatorii MECIPT-ului, Iosif Kaufmann, îi scrisese deja lui Sir, să-l întrebe dacă primeşte un tânăr român cu perspectivă în laboratorul lui. „No problem“, dacă tânărul îşi asigură singur şederea, i-a spus Sir şi i-a deschis uşa. Acesta este, spune profesorul, inflection point-ul său, căci acolo a descoperit lumea cealaltă, cu câteva trepte mai sus decât deja-prăfuitul MECIPT. Totuşi, Vasile Baltac spune că niciodată nu s-a gândit prea serios să rămână acolo, ce să facă, exilat într-un laborator, fie el şi în – o spune profesorul, românizând celebrul Sillicon Valley – Valea Britanică a Siliciului?

„Automat programabil de instruire“

„Când m-am întors, începuse revoluţia tehnico-ştiinţifică şi la noi, în România. Ceauşescu a vrut să-i adune într-un institut la Bucureşti pe toţi cei care se ocupau de calculatoare. Eu însă n-am vrut să plec din Timişoara, aşa că am făcut o filială, al cărei şef şi eram“, povesteşte Vasile Baltac. Nu era prea bine nici aici, că-l tot întrebau tovarăşii cu ochi albaştri ce-i trebuie să-i trimită scrisori lui Sir, care-i treaba cu „societatea asta“, British Computer Society, al cărei membru devenise, şi ce se discută, mai precis, în cercurile academice britanice. „Am înţeles că nu prea era bine să ţii relaţii cu străinii. Am avut nişte avertismente“.

Cum-necum, Vasile Baltac n-a rămas mult la Timişoara. „Victor Toma, directorul ştiinţific al Institutului, cel care a realizat primul calculator (CIFA-1), nu a fost de acord ca România să cumpere licenţe pentru calculatoare, voia să producem în serie CIFA-1. Aşa că şi-a dat demisia. Printr-un concurs de împrejurări, eu am fost chemat la Bucureşti şi să ocup funcţia lui.“

Vasile Baltac, de la Timişoara, director mare la Bucureşti. „M-am lovit de toate fitilele, dar le-am biruit cu competenţa“, explică şi e destul de sigur pe el când spune asta. Atunci s-a dezvoltat primul calculator FELIX, atunci s-a făcut şi mini-calculatorul „Independent 100“ – apărut în 1977, la 100 de ani de când România şi-a câştigat independenţa –, apoi au apărut şi „Independent 101“, şi „102“, şi primele micro-calculatoare, şi echipamente periferice făcute cu sprijinul americanilor.  Un amănunt: denumirea „calculator personal“ contravenea ideologiei. Cum să fie personal?, nu e în folosul tuturor?“, întreba Elena Ceauşescu. Aşa că şi-au numit produsul: „Automat programabil de instruire“.

„Staţi liniştiţi, e spre bine“

Vasile Baltac a promovat, apoi, în funcţia de director general al Institutului, a fost şi Secretar de Stat pe probleme de cercetare şi Investiţii, iar socialismul târziu l-a prins în funcţia de director al Centralei de Electronică şi Tehnică de Calcul. „Aveam vreo 80.000 de salariaţi – toată platforma Pipera, platforma Băneasa, fabrici la Urziceni, la Curtea de Argeş şi la Iaşi. 19 fabrici, 3 institute, întreprindere de comerţ extern şi întreprindere de service“, iar cea mai mare mândrie din această perioadă e că niciodată n-a minţit în raportul de producţie. O cifră n-a umflat!

Când am introdus în România testele ECDL (n.r. - Permisul European de Conducere a Calculatorului), Iliescu a fost receptiv. A obligat tot personalul de la Cotroceni să dea testele. El a primit simbolic permisul cu numărul 3.000.000. Dar să ştiţi că are competenţele. Ştie cu calculatorul.

După Revoluţie, a trecut şi pe la Ministerul Industriei Electrotehnice şi Electronice, a fost adjunct de ministru mai întâi şi apoi ministru. Spune că a vrut să facă şi acolo, să schimbe, să reformeze, dar terenurile şi clădirile rămase de pe urma fostei revoluţii tehnologice au fost, pentru mulţi, mai atractive decât perspectivele pe care le oferea o industrie învechită. „În ’94, eu am avut un proiect: Parc Tehnologic în Platforma Pipera. Luam cădirea FEPER-ului, construiam un hotel pentru programatori, un parc de software, sală de expoziţii, tot. Nici n-aveam nevoie de prea mulţi bani. Dar au venit rechinii imobiliari şi gata! Am vrut să fac Valea Siliciului pe Platforma Pipera, dar nu s-a putut“.

Vasile Baltac a făcut pasul înapoi. „Dacă eşti antreprenor, e mai bine“, a gândit. Aşa că, în 1994, a găsit un angel investor, care l-a ajutat cu 120.000 de dolari să înfiinţeze compania SoftNet: „Am început să vindem calculatoare mai întâi, apoi am dezvoltat software – management de documente şi internet banking –, am fost furnizori de internet“.

Epilog: profesorul a fost în toată lumea, a văzut ce şi cum, şi comunism, şi în anii din urmă. Şi ar lua-o de la capăt, deşi, e drept, în India nu prea s-ar mai duce, nu i-a plăcut lui. În dimineaţa zilei de 22 decembrie 1989, când cu Revoluţia, l-au întrebat oamenii: „Şi acum?”. „Staţi liniştiţi, e spre bine”, le-a spus Vasile Baltac.(LAURENTIU UNGUREANU)

„Laborator NASA“ pentru liceenii suceveni
Masa „inteligenta“ la care lucrează acum elevii Colegiului „Petru Rareş“ din Suceava 
Şcoala a devenit mai prietenoasă pentru elevii Colegiului „Petru Rareş“ datorită unor echipamente sofisticate care transformă orele plictisitoare în adevărate experimente ştiinţifice făcute „ca-n filme“.

Probleme de fizică rezolvate la tablă? Ecuaţii înşirate pe nenumărate pagini? Memorarea unor lecţii „ca pe poezie“? Toate aceste urme ale unui tip de învăţământ învechit au devenit istorie într-un colegiu din Suceava, unde profesorii şi elevii şi-au unit forţele pentru a câştiga un important proiect pe fonduri europene. Rezultatul a transformat sălile de clasă în laboratoare care seamănă mai degrabă cu NASA decât cu o şcoală din România. Mai multe mese inteligente, „touchscreen“, au ajuns în opt licee din România şi îi ajută pe liceeni să se autodepăşească şi să poată învăţa lucrurile care nu le sunt accesibile tuturor tinerilor români.
În laboratorul „multi-touch“din Colegiul „Petru Rareş“, liceenii pot face muncă de cercetare în echipă, iar orele se transformă în adevărate aventuri. „Bucuria noastră a fost enormă în momentul în care am fost declaraţi câştigători cu 100 de puncte din tot atâtea posibile. S-a muncit foarte bine, chiar dacă toţi cei care ne-am implicat în acest proiect am făcut sacrificii şi, timp de jumătate de an, practic nu am avut liber“, spune Anca Greculeac, director adjunct al Colegiului Naţional „Petru Rareş“, unul din profesorii care s-au implicat activ în această activitate.

 „MESE INTELIGENTE“

„Laboratorul viitorului“, aşa cum este numit cel mai proaspăt material didactic al liceului, este format din mai multe mese „inteligente“, dotate cu touchscreen, şi a devenit funcţional la începutului acestui an şcolar.

Pe scurt, este vorba de un laborator în care elevii nu doar acumulează cunoştinţe, dar pot face şi muncă de cercetare, ceea ce nu se întâmplă în multe şcoli româneşti.
Chiar dacă proiectul a fost desemnat câştigător încă din 2010, primele mese „inteligente“ au ajuns la Suceava abia în această vară, iar laboratorul „multi-touch“ a devenit funcţional odată cu începerea noului an şcolar, ce-i drept la capacitate redusă.
„Într-o primă fază au venit patru mese care utilizează tehnologia multi-touch, iar în curând laboratorul nostru va fi dotat cu alte şase mese, urmând să funcţioneze la capacitate maximă“, a spus profesoara Daniela Narcisa Ştefănescu, profesor de informatică la Colegiul Naţional „Petru Rareş“ din Suceava. Întregul „arsenal“ al unui astfel de laborator inovativ cuprinde o masă interactivă de tip multi-touch, o tablă interactivă, laptop, videoproiector şi serverul. La aceste mese se lucrează în echipe, de obicei de câte patru elevi.
PROIECTUL CÂŞTIGĂTOR

Până ca acest laborator multi-touch să devină funcţional a fost nevoie de o muncă asiduă, care a început anul trecut, odată cu lansarea competiţiei la nivel naţional. În lupta pentru desemnarea liceului care urma să beneficieze de finanţarea de 50.000 de euro pentru laboratorul multi-touch, Colegiul Naţional „Petru Rareş“ Suceava a devansat Liceul Teoretic „Dimitrie Cantemir“ Iaşi, dar şi o altă şcoală din judeţul Suceava, respectiv Grupul Şcolar Dumbrăveni. Ideea cu care profesorii şi elevii Colegiului Naţional „Petru Rareş“ au reuşit să convingă juriul a fost „Ştiinţa, între hazard şi catastrofă“.
ELEVI ŞI OAMENI DE ŞTIINŢĂ

În afara aplicaţiilor deja existente, în cursul acestui an de învăţământ elevii s-au ocupat şi de un alt program. Este vorba de o aplicaţie în care este comparat virusul biologic cu virusul de calculator. Programul care studiază, comparativ, cei doi viruşi a fost creat chiar de un elev de clasa a XI-a al liceului. Este vorba de Vlad Pavel, căruia patru zile de muncă i-au fost suficiente pentru a realiza aplicaţia.
„Modul cum intră în corpul uman sau în calculator, modul cum se înmulţesc, dar şi alte similitudini sunt elemente care unesc cei doi viruşi, cel biologic şi cel de calculator. Chiar şi noi am rămas surprinşi să constatăm atât de multe asemănări“, a explicat Andreea Herovic, elevă în clasa a XI-a.
Mesele „inteligente“ de la Colegiul Naţional „Petru Rareş“ Suceava sunt o adevărată provocare pentru elevi. „Cel mai probabil, mă voi orienta pe viitor să-mi continuu activitatea tot în acest domeniu al programării. Aş vrea să rămân în România, dar sper să fie şi posibil acest lucru“, a mărturisit Vlad Pavel, vedeta incontestabilă a clasei a XI-a de la Colegiul Naţional  „Petru Rareş“ Suceava.
Nu la fel de convinsă este eleva Alexandra Nichitean de viitorul ei în România, dar spune că, după ce a lucrat pe mesele „inteligente“ de la liceu, ar fi tentată să se îndrepte spre o activitate de cercetare. Însă acest lucru va depinde „de oportunităţile care mi se vor deschide la momentul respectiv”, încheie Alexandra.(SANDRINIO NEAGU)
COTIDIANUL
Elevii şi preşcolarii vor intra de vineri în vacanţa de iarnă

Elevii din învăţământul preuniversitar şi preşcolarii vor intra în vacanţa de iarnă de vineri, după terminarea cursurilor, până luni, 14 ianuarie 2013, potrivit ordinului ministrului Educaţiei privind structura anului şcolar.

Semestrul al doilea va începe pe 14 ianuarie, iar vacanţa de primăvară va fi între 5 şi 14 aprilie.

Potrivit ordinului de ministru, anul şcolar în curs se va încheia pe data de 21 iunie.

Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie 2013 şi se va încheia pe 15 septembrie, urmând ca pe data de 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014.

Săptămâna 1-5 aprilie 2013 va fi dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare.(REDACTIA)
MEDIAFAX
Viktor Orban promite învăţământ gratuit studenţilor

Premierul conservator ungar Viktor Orban a promis educaţie superioară gratuită, în urma unei întâlniri cu câţiva studenţi într-un bar de lux din Budapesta, după o săptămână de manifestaţii împotriva reformării sistemului. 

"Sistemul de admitere la universitate va fi revizuit radical, cei care obţin un număr minimum de puncte la concurs vor fi admişi gratuit, în cazul în care decid să lucreze în Ungaria după absolvire", a anunţat Orban în noaptea de sâmbătă într-un mesaj postat pe pagina sa de Facebook.

Însă organizaţiile studenţeşti, care nu au fost invitate la întâlnire cu premierul, au calificat iniţiativa şefului de Guvern drept o "acţiune de PR" (relaţii publice).

"Viktor Orban a auzit, în cele din urmă, vocea manifestaţiilor din ţară, dar ne pare rău să constatăm că, la fel ca şi Rozsa Hoffmann (secretarul de stat însărcinat cu Educaţia), el nu înţelege ce vor studenţii", a declarat una dintre cele mai mari organizaţii studenţeşti, Reţeaua Studenţilor (HH), care a organizat mai multe forumuri şi manifestaţii în timpul săptămânii, inclusiv una majoră miercuri, la care Orban a fost invitat.

"În loc să accepte invitaţia mai multor mii de studenţi, miercuri, pentru a oferi explicaţii, el s-a întâlnit cu nişte tineri necunoscuţi, înconjurat de gărzi de corp, şi a dat apoi o declaraţie confuză pe Facebook. Îi amintim premierului că nicio acţiune de PR nu poate înlocui consultarea deschisă cu părţile vizate. Vom accepta transformări adoptate doar în urma unor astfel de consultări", a adăugat HH într-un comunicat.

"Noi nu am manifestat împotriva scăderii dramatice a numărului de locuri bugetate pentru a înlocui sistemul din prezent cu alt sistem şi mai confuz, mai imprevizibil", se arată în comunicat.

Cealaltă organizaţie majoră, Autoritatea Locală a Studenţilor din Universităţi (HOOK), subliniază că Guvernul ungar a propus soluţii doar pentru una din cele cinci cereri ale sale.

"Mesajul video al premierului nu abordează decât una dintre cererile noastre", a anunţat HOOK într-un comunicat.

Între cererile acestora se află restaurarea autonomiei universităţilor, renuntarea la tăieri bugetare, eliminarea contractelor cu studenţii (obligaţi să rămână în Ungaria după studii) şi participarea lor la reformarea sistemului educaţiei superioare.

Organizaţiile studenţeşti aşteaptă cu interes următoarea lor întâlnire cu Guvernul, prevăzută marţi, 18 decembrie.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Experiment la clasa zero: educaţia în aer liber

Pentru "bobocii" de cinci-şase ani, orele se vor transforma, de anul viitor, în excursii educative cu clasa. Metoda are succes în ţările nordice

 Mai puţine lecţii la clasă şi mai multă distracţie în natură, cam aşa s-ar traduce propunerea Ministerului Educaţiei pentru elevii de la pregătitoare. Metoda se numeşte „educaţie în aer liber”, iar proiectul-pilot anunţat să înceapă, din anul şcolar 2013-2014, în judeţul Mureş, îi va provoca pe dascăli să găsească metode inovative de a-şi preda materia în natură, la teatru sau la muzeu.

La şcoală ca în tabără

„Altfel spus, dacă dascălul vorbeşte copiilor despre actori, de exemplu, este mai simplu să înveţe ce este teatrul exact într-o sală de spectacole. La fel, dacă vorbim despre copaci, este mai bine să ieşim din clasă şi să fim în preajma arborilor”, a explicat sistemul de învăţare, Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educatiei.

MONTESSORI, metoda COPIILOR care se AUTOEDUCĂ

Metoda, aplicată cu succes în ţările nordice precum Danemarca, Suedia sau Norvegia, încurajează elevii să descopere latura aventuroasă a învăţării, intrând în contact cu situaţii concrete de viaţă. Beneficiile sună promiţător: copiii vor face mai multă mişcare, vor învăţa să lucreze în echipă şi vor memora lecţiile mai uşor.

„Singurii care s-ar putea opune sunt chiar profesori, obişnuiţi de ani de zile să predea din spatele catedrei”, recunoaşte Vasile Işan, rectorul Universităţii „Al. Ioan Cuza”, unul dintre partenerii proiectului. Acesta dă asigurări că sistemul va fi aplicat la scară largă, doar dacă va produce schimbări vizibile, aşa cum s-a întâmplat şi cu alte proiecte ale ministerului Educaţiei. „Suntem datori să experimentăm şi să păstrăm ce-i mai bun. Luaţi exemplul ideii «A doua şansă», care încurajează adulţii să se întoarcă la şcoală”, arată Işan.(ANDREEA CIULAC)

Ninsoarea închide școlile. VEZI unde NU se face ȘCOALĂ nici LUNI

Vremea rea îi obligă pe elevi să intre în vacanță forțată. Autoritățile din Botoșani și Dorohoi au anunțat că mâine școlile vor rămâne închise, iar situația s-ar putea repeta în alte câteva județe, acolo unde meteorologii au emis avertizare de "cod galben" de nisori viscolie, valabilă până luni, la ora 10.00.

Primii care au aflat că mâine au liber de la cursuri au fost elevii din Botoșani și Dorohoi, două dintre punctele cele mai "lovite" de iarnă de pe hartă.

“Având în vedere atenţionarea meteorologică şi starea drumurilor naţionale, judeţene şi comunale din judeţ, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Botoşani a decis suspendarea cursurilor pentru 17 decembrie în toate unitățile de învățământ din judeţul Botoşani“, se arată în comunicatul de presă emis de conducerea ISJ Botoșani.
Însăși Ecaterina Andronescu, ministrul Educației a cerut "responsibililor de la nivel judeţean, inspectoratelor şcolare şi directorilor de şcoli să nu expună copiii şi în situaţia în care drumurile sunt nesigure să suspende cursurile pentru că orele acelea se pot recupera în zilele de sâmbătă". Aceasta a anunțat că școlile ar putea fi închise, luni, și în județul Vaslui.

Astăzi a fost emisă o avertizare de "cod galben" de ninsori viscolite, valabilă de la ora 10.00, până luni, la ora 10.00 și pentru alte câteva județe. Acestea sunt: Suceava, Botoşani, Iaşi, Bacău, Neamţ, Vaslui, Vrancea, Harghita şi Covasna.(ANDREEA CIULAC)

Modă printre părinţi: Cursurile care îi apropie de copii

Gratuit sau cu plată, o armată de specialişti sunt gata să le arate oamenilor cum să-şi răsfeţe micuţii fără să exagereze, cum să interpreteze limbajul adolescenţilor şi cât să intervină în alegerea carierei

Succesul „Şcolii Părinţilor”, un concept introdus recent în două şcoli din judeţul Timiş, este dovada clară a faptului că românii au scăpat de mentalitatea părintelui atotştiutor şi sunt dispuşi să înveţe de la specialişti cum e mai bine să-şi crească copiii.

„Trebuie să ştim să fim părinţi şi pentru copilul de grădiniţă, şi pentru copilul de gimnaziu. Din lipsă de timp ajungem să ne distanţăm, iar în dorinţa lor de a atrage atenţia există riscul de a o lua pe căi greşite”, atrage atenţia Mihaela Gună, iniţiatoarea proiectului şi preşedinta Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi. Numărul mare de participanţi i-a luat prin surpindere până şi pe organizatori.
Consiliere gratuită de la psihologi şi nutriţionişti

La Colegiul Naţional Bănăţean şi Şcoala Gimnazială din Bulgăruş, acolo unde s-au ţinut primele cursuri, sălile au fost pline ochi. „Surpriza cea mare a fost în mediul rural, la Bulgăruş, unde au venit peste 130 de părinţi. Li s-a vorbit despre siguranţa pe internet şi care sunt limitele răsfăţului”, detaliază Gună, care spune că discuţiile vor fi adaptate în funcţie de nevoile părinţilor din fiecare unitate de învăţământ participantă la proiect.

Se deschide ȘCOALA PĂRINȚILOR!

Oamenii vor afla de la experţi nu doar cum să le câştige încrederea propriilor copii, ci şi cum arată o alimentaţie echilibrată sau cât de mult se cuvine să intervină în alegerea viitoarei cariere. „Au la dispoziţie psihoterapeuţi, psihologi şi chiar nutriţionişti, iar cursurile nu costă nimic”, anunţă fondatoarea.

Potrivit acesteia, o astfel de şcoală ar putea fi organizată în fiecare judeţ unde există asociaţii de părinţi.

„Cer ajutor doar în ultimul moment”

Până atunci însă, tot personalul specializat din şcoli şi grădiniţe rămâne varianta cea mai la îndemână. „Fetiţa mea a avut o problemă de adaptare când era în clasa I, era complexată, îi era teamă de învăţătoare. Avea crize de isterie frecvent din acest motiv. Am ales să chem un psiholog acasă, care lucrase mai înainte în şcoală şi care ne-a oferit un ghid care să ne ajute să ne adapăm împreună mai bine la şcoală. Fiecare şedinţă dura în jur de o oră şi costa 50 de lei, un preţ acceptabil, mai ales că fetiţa se simţea relaxată în mediul ei şi am reuşit să descoperim ce o supăra de fapt. Aşa am aflat că de vină era chiar doamna învăţătoare, motiv pentru care am şi mutat-o într- o altă şcoală, unde îi este mult mai bine”, mărturiseşte mama unei eleve în clasa a IV-a din Capitală.

MONTESSORI, metoda COPIILOR care se AUTOEDUCĂ

Ion Gheorghe, psihopedagog într-o şcoală din Buzău crede totuşi că există loc de mai bine în privinţa obiceiului familiilor de a merge cu copiii la şedinţele de cosiliere. „Vin mai degrabă oamenii cu studii superioare şi doar în ultimul moment, când situaţia a luat proporţii”, povesteşte specialistul.

Puseurile de agresivitate, divorţul părinţilor sau neadaptarea la şcoală sunt câteva dintre problemele micuţilor care au ajuns în cabinetul său. „Odată cu ei, tratăm şi familia, inclusiv bunicii, dacă locuiesc împreună. Altfel, orice încercare de consiliere e în zadar”, e tranşant psihopedagogul.

„Trebuie să acceptăm că nu le ştim pe toate. Unele sunt nevoile copilului de grădiniţă, altele sunt nevoile unui licean. Meseria de părinte se mai şi învaţă.”

MIHAELA GUNĂ, preşedinta Asociaţiei Părinţilor

Avem cele mai multe mame minore din UE, dar la educaţia sexuală din şcoli suntem LA PĂMÂNT!. „Unii directori pun pe fugă și ONG-urile”

Companiile sar în ajutorul părinţilor

Părinţii cu dare de mână au la dispoziţie workshopurile cu plată, oferite de firmele private. Cei de la „Ai copil”, spre exemplu, organizează ateliere pentru părinţi în marile oraşe din ţară, cu durata de câteva ore, unde mamele şi taţii interesaţi au de ales dintr-un spectru larg de teme.

Astfel, la cursul „Copilul meu este perfect... dar se poate şi mai bine”, părinţiilor li se va explica de ce este important să tolereze greşelile şi cum pot evita capcana perfecţionismului. La fel de interesantă se anunţă şi conferinţa „Mâncarea care te salvează. Sau nu”, unde vor învăţa metode ieftine şi rapide de a găti o masă sănătoasă. Taxele variază între 300 şi 450 de lei, iar evenimentele vor avea loc în luna ianuarie 2013.

ROMÂNIA LIBERĂ
Elevii şi preşcolarii vor intra de vineri în vacanţa de iarnă

Elevii din învăţământul preuniversitar şi preşcolarii vor intra în vacanţa de iarnă de vineri, după terminarea cursurilor, până luni, 14 ianuarie 2013, potrivit ordinului ministrului Educaţiei privind structura anului şcolar, potivit Agerpres.

Semestrul al doilea va începe pe 14 ianuarie, iar vacanţa de primăvară va fi între 5 şi 14 aprilie.

Potrivit ordinului de ministru, anul şcolar în curs se va încheia pe data de 21 iunie.

Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie 2013 şi se va încheia pe 15 septembrie, urmând ca pe data de 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014.

Săptămâna 1-5 aprilie 2013 va fi dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit ''Să ştii mai multe, să fii mai bun!''. În această săptămână nu se vor organiza cursuri conform orarului obişnuit al unităţii de învăţământ, iar programul ''Să ştii mai multe, să fii mai bun!'' se va desfăşura în conformitate cu un orar special.

În perioada 2 - 7 aprilie 2013, Ministerul Educaţiei organizează etapele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi, după caz, ale concursurilor şcolare.

Ordinul MECTS mai prevede că tezele din semestrul al doilea se vor susţine de regulă până la data de 25 mai 2013.

În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar stabilite prin ordinul menţionat.

În zilele libere prevăzute de lege nu se vor organiza cursuri, precizează MECTS.

Vor intra în vacanţă şi studenţii universităţilor de stat şi particulare, data fiind stabilită de conducerile senatelor instituţiilor de învăţământ superior.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Un uruguayan a vrut să imite masacrul comis vineri la şcoala americană

Un tânăr uruguayan a deschis focul într-o clinică, fără să facă victime, încercând să imite masacrul comis vineri într-o şcoală din Statele Unite, a anunţat poliţia duminică, relatează AFP.

Tânărul, în vârstă de 18 ani, le-a explicat poliţiştilor că, iniţial, vrea să se sinucidă, dar că a hotărât să comită mai întâi un masacru, în încercarea de a-l imita pe tânărul american Adama Lanza, care a ucis vineri 20 de copii şi şase adulţi într-o şcoală din Connecticut, în nord-estul Statelor Unite.

El a mers mai întâi cu arma la o şcoală din oraşul Paysandu, la aproximativ 400 de kilometri nord de Montevideo, dar a apreciat că nu este suficientă lume şi s-a îndreptat, ulterior, spre o clinică din oraş, potrivit presei locale.

El a putut să fie arestat înainte să atingă vreo ţintă şi a fost plasat într-un spital psihiatric.(REDACTIA)
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