REVISTA PRESEI

Vineri,18 mai,2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Târg de oferte educaţionale!
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
O elevă de 12 ani s-a aruncat de la primul etaj al şcolii

O fată de 12 ani, elevă în clasa a VI-a la o şcoală din Caracal, s-a aruncat, miercuri după-amiază, de la primul etaj al unităţii de învăţământ, după ce a fost prinsă că a furat de la o colegă de clasă 300 de lei şi s-a temut că părinţii o vor pedepsi, informează Mediafax.

Banii au fost furaţi de la o colegă de clasă care îndeplineşte funcţia de casier al clasei.

O parte din bani i-a dat părinţilor spunând că i-a găsit, iar o sumă foarte mică a cheltuit-o pentru dulciuri.(IULIANA STAN)
GÂNDUL
Funeriu, la GÂNDUL LIVE. De ce nu vrea fostul ministru să arate diploma de bacalaureat. Cum explică de ce s-a dus la OTV pentru a-l apăra pe Băsescu

Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, a explicat în emisiunea GÂNDUL LIVE că nu vrea să arate diploma de bacalaureat pentru că nu-şi poate imagina o scenă mai penibilă.

"Am fost probabil victima uneia dintre cele mai mari calomnii. Am demonstrat că acel document, prezentat de Antena 3, era un fals. Un ministru nu minte în CV-ul său. Acest lucru este extrem de grav. Mi-am luat bacalaureatul în Franţa. Rolul meu ca ministru al Educaţiei nu a fost să echivalez studiile mele, ci să echivalez sistemul de învăţământ românesc cu cel din afară. Diploma de bacalaureat o am la mine acasă şi poate o să o arăt la un moment dat. Nu pot să imaginez o scenă mai penibilă decât acea în care un ministru îşi arată diploma de bacalaureat", a declarat Funeriu.

Referitor la faptul că în 2008, în timpul campaniei electorale, a mers la OTV pentru a explica imaginile în care Traian Băsescu ar fi fost surprins lovind un copil, Funeriu a spus că a adus acele lămuriri pentru că a fost întrebat. "A fost ceea ce se vede. Dacă cineva vrea să revadă acele imagini, poate să tragă nişte concluzii. Nu am a comenta mai mult pe acest subiect", a spus Funeriu.

El a explicat, de asemenea, imaginile în care a fost surprins repetând răspunsul la o întrebare şoptit de secretarul de stat Oana Badea.

"Eram într-o videoconferinţă cu inspectorii. A venit o întrebare pe care nu o auzisem intergral. Nu mai ştiu dacă era a unui inspector sau a unui jurnalist. Doamna Badea mi-a spus care era răspunsul. Am transmis răspunsul fără să mai cer să se repete întrebarea", a spus Funeriu.(REDACTIA)
LIBERTATEA

S-au răzgândit. Profii de la Bac iau mai mulţi bani!

După ce oficialii au spus că anul acesta îi vor remunera pe dascălii care vor face parte din comisiile pentru Bac cu aceleaşi sume de bani ca şi anul trecut, iată că noul ministru interimar de la Educaţie a revenit asupra deciziei. Îi va plăti mai bine de profesorii implicaţi în procesul de examinare.

Liviu Pop, ministrul interimar de la educaţie vrea o reaşezare pe un făgaş normal a drepturilor salariale ale profesorilor care participă la comisiile de evaluare. "Săptămâna viitoare, absolut toate ordinele prin care vor fi plătiţi membrii comisiilor examenelor naţionale şi Bacalaureat vor fi discutate în comisiile de dialog social cu partenerii sociali, urmând ca la final de săptămână să semnăm toate ordinele privind plata", a spus acesta. 

Tot el a menţionat că sumele de bani necesare vor fi luate din fondul de rezervă al Guvernului.(REDACTIE)
ZIARUL FINANCIAR

Comuniştii nu îl vor susţine pe Igor Dodon la demiterea ministrului Educaţiei

Deputatul PCRM Mark Tkaciuk susţine că iniţiativa socialistului Igor Dodon de a-l demite pe ministrul Educaţiei, Mihai Şleahtiţchi, nu v-a schimba situaţia.

„Poziţia actualului ministru în ceea ce priveşte disciplina «Istoria» nu se deosebeşte cu nimic de poziţia AIE. Iată de ce înlocuirea unui obscurantist cu altul, nu va schimba deloc situaţia", a declarat parlamentarul pentru portalul Omega.

Ieri, Igor Dodon a chemat deputaţii PD şi PCRM să iniţieze o moţiune simplă ca să-l demită pe ministrul Educaţiei, Mihai Şleahtiţchi, fiindcă a readus în şcoli Istoria Românilor. Pentru asta el are nevoie de semnăturile a 15 deputaţi.

„De mai multe ori am sesizat Parlamentul că emiterea ordinului de schimbare a denumirii disciplinei «Istoria» contravine bunului simţ. Am spus că dacă ministrul nu anulează acest ordin, vom cere demisia. În acest sens, vom cere susţinerea deputaţilor din PD şi PCRM, care anterior s-au expus că sunt împotriva redenumirii acestei disciplini", a spus socialistul.

La rândul său, preşedintele Parlamenmtului, Marian Lupu, nu exclude că democrații ar putea accepta invitația. „Am avut o decizie comună că aspectele mai sensibile pentru societate sunt discutate iniţial în cadrul Consiliului Alianţei şi în Alianţă, lucru care nu a fost făcut. Trebuie să ne mişcăm în pas cu rigorile europene, cu recomandările Consiliului Europei, dar şi cu situaţia curentă existentă aici", a declarat Marian Lupu.(ANASTASIA NANI)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL
Microsoft le-a pus gând rău copiilor dependenţi de calculator

Windows 8 va veni cu o opţiune prin care părinţii vor şti tot ce au făcut copiii lor

Microsoft se pregăteşte de marea lansare a noului sistem de operare creat de compania lui Bill Gates. Este vorba doar de versiunea de evaluare Windows 8 Release Preview, versiunea finală fiind programată cândva în toamnă, cam prin octombrie.

Însă această versiune de evaluare va veni cu o opţiune care va fi şi cea finală. Iar această opţiune nu va fi deloc pe placul copiilor care nu vor ca părinţii să ştie cât timp stau şi ce fac calculator. Noua funcţie clar îi dezavantajează pe copii şi îi ajută pe părinţi să îi monitorizeze. Mai ceva decât controlul parental oferit de soluţiile antivirus şi securitate, Family Safety îi "condamnă" pe tinerii din familii să se conformeze doleanţelor părinţilor lor.

Ce face mai exact? Family Safety va monitoriza şi va înregistra orice activitate pe care utilizatorul o întreprinde. Chiar şi cel mai mic detaliu va fi cuprins într-un raport care va fi trimis automat la o adresă de mail a administratorului/părintelui. Raportul va arăta părintelui-administrator cât timp a petrecut copilul în faţa calculatorului, căutările realizate pe internet, site-urile vizitate şi aplicaţiile rulate. Astfel, dragi copii, părinţii voştri vor şti ce clipuri aţi vizionat pe Youtube, dacă aţi intrat pe Facebook, Twitter, Hi5 sau alte site-uri de socializare, ce aţi descărcat, ce programe aţi rulat şi ce jocuri aţi jucat. Deci va fi inutil pentru voi să încercaţi să vă minţiţi părinţi, chiar dacă au fost plecaţi de acasă, la cumpărături şi chiar în concedii.

În timp ce copiii vor fi dezamăgiţi, părinţii se vor bucura foarte tare, pentru că în sfârşit producătorul sistemului de operare este de partea lor. Poate astfel copiii vor fi îndemnaţi sau se vor vedea obligaţi să facă mai multă mişcare.

Dar hai să privim şi cealaltă parte a problemei. Cel mai probabil, foarte mulţi dintre părinţii copiilor din România, care au calculator acasă, nu ştiu să utilizeze calculatorul, iar de cele mai multe ori, administratorul calculatorului este chiar copilul în cauză. Nu ştiu de alte ţări, dar în România impactul acestei funcţii va fi limitat de această situaţie.(ADRIAN UNGUREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Cât costă un loc într-o grădiniţă privată

Cele mai ieftine programe încep de la 400 de lei, iar cele mai scumpe ajung la 3.000 de lei. Mesele incluse, limbile străine, cursurile de balet sunt câteva dintre facilităţi.

Dacă nu aţi mai prins locuri în grădiniţele de stat supraaglomerate, vă puteţi înscrie copilul în unităţile şcolare private, mult mai "aerisite" şi cu mai multe opţiuni.

Costurile pornesc de la 400 de lei, dar pot ajunge şi la 3.000 de lei, dacă vreţi ca cel mic să studieze mai multe limbi străine şi să practice diverse sporturi, în sistem "allinclusive".

Unele grădiniţe acceptă char şi plata cu bonuri de masă sau în rate. "Avantajul este că în instituţiile private, cadrele didactice se concentrează pe educaţie. La stat, educatoarea face de toate, de la cumpărat rechizite până la strâns jucării. Într-o grădiniţă de stat, grupele au 20 de copii, în timp ce la privat, există 10 copii într-o grupă", spun reprezentanţii unei grădiniţe private.

La grădiniţele de fiţe se învaţă şah şi ştiinţe

Cele mai ieftine tarife percep grădiniţele din Braşov. De exemplu, la Grădiniţa Disney, pentru un program scurt, de la 8.00 la 13.00, care include şi servirea micului-dejun şi a prânzului, trebuie să scoateţi din buzunar puţin peste 400 de lei.

Pentru un program care cuprinde şi activităţi de recreere, preţul ajunge la 620 de lei. Alte facilităţi cuprind cursuri de înot, şah şi gimnastică. La grădiniţele private din Craiova, preţurile încep de la 550 de lei şi ajung la 670 de lei pe lună, însă nu au mesele incluse.

Facilităţile opţionale includ cursuri de tenis, karate şi balet. În Bucureşti, tarifele sunt ceva mai mari şi pornesc de la 600 de lei pe lună, pentru programul scurt (8.00-12.00), preţ în care sunt incluse şi mesele, dar şi o gustare sănătoasă.

Există, desigur, şi alternative mai costisitoare. De exemplu, la Grădiniţa "Little London" vă puteţi înscrie copilul la cluburi de aerobic, dans, pictură, teatru, muzică, dar şi ştiinţe sau şah.

Şi tarifele sunt însă pe măsură: pentru programul scurt (9.00-12.00) trebuie să plătiţi 1.700 de lei lunar, iar pentru program "all-inclusive" (9.00-17.00), tarifele trec de 2.600 de lei.

590 de euro

este cel mai mare tarif perceput de o grădiniţă privată. În preţ sunt incluse lecţii de şah, pictură şi ştiinţe

Oferte

Grădiniţa Disney, Braşov

Program scurt (8.00-13.00)-420 de lei/lună

Program lung (8.00-18.00)- 620 de lei (preţurile includ micul-dejun şi prânzul)

Grădiniţa Joylight, Craiova

Program (08.00-12.00) - 550 lei

Program 08.00-18.00 - 670 lei (fără mese sau alte facilităţi incluse)

Grădiniţa Căpşunica, Bucureşti

Program 7.30–12.30-600 lei

Program 7.30–18.00-700 lei

Grădiniţa Little London, Bucureşti

Program 9.00-12.00-395 de euro

Program 9.00-17.00 +8 cluburi extracurriculare- 566 de euro

Program 9.00-17.00 all inclusive-590 euro pe lună (CRISTINA MAZILU)

Târg de oferte educaţionale

Un număr de 126 de licee de stat şi particulare sunt prezente, până duminică, la Târgul "Oferta Educaţională", care se desfăşoară la Palatul Naţional al Copiilor din Capitală.

Organizatorii se aşteaptă ca aproape 6.000 de vizitatori să le treacă pragul.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti consideră că "numărul de locuri în liceele bucureştene va fi acelaşi cu cel de anul trecut în proporţie de 99%".(MARIAN PAVALASC)

Omul fără chip” vrea să schimbe soarta Bac-ului dintr-o lovitură

Attila Buzogany s-a ascuns când i-am luat urmele, dar site-ul său de fiţuici a devenit o adevărată industrie. Trăieşte pe internet, pliindu-se perfect generaţiei.

Attila Bugozany se declară pe Facebook un vânător pasionat, pozându-se cu mai multe arme și călare pe un mistreț imens pe care tocmai l-a răpus. Un Che Guevarra al fițuicilor. 

E regele în exil al Bacalaureatului. Stă ascuns în spatele unei interfeţe web şi a fugit de-acasă imediat ce şi-a dat seama că Evenimentul zilei l-a depistat. L-am filat trei zile pe Attila Buzogany în faţa blocului din Floreşti (suburbie a Clujului) şi n-a mai apărut. Pur şi simplu a ales să dispară, după ce vorbisem cu el la telefon. Tânărul are o firmă minusculă de service IT dar a devenit începând de anul trecut cel mai mare profitor al Bacalaureatului din România. Site-ul său, fiţuici-bacalaureat.ro, a devenit cel mai mare magazin de subiecte rezolvate din internetul românesc. A vândut anul trecut, conform datelor de pe pagina sa de Facebook, aproape 30.000 de broşuri care încap în căuşul palmei. Adică unul din şase absolvenţi de anul trecut i-a luat fiţuicile. Asta înseamnă venituri de minim 100.000 de euro, iar afacerea de anul acesta abia începe. Tânărul din Cluj aproape nu există. E spiritul vremii, o entitate nedefinită care şi-a pus în cap să influenţeze o generaţie întreagă dintr-o singură mişcare.  

Broşuri de 4,5/9 cm

La telefon s-a prezentat ca absolvent de economie şi educaţie fizică şi spunea că are în spate un grup de profesori care oferă liceenilor material didactic pentru a răzbate în faţa examenului de Bacalaureat. Dar la interviul faţă în faţă n-a mai venit, iar în Floreşti (Cluj), unde există şapte şcoli generale, niciun profesor nu şi-a asumat colaborarea cu Attila Buzogany. Pe Registrul Comerţului apare firma Presstern Solutions SRL, o editură fără venituri în 2010. Singurul acţionar e o femeie în vârstă, cu domiciliul în Odorheiul Secuiesc, cel mai probabil o rudă apropiată a "întreprinzătorului". Attila nu există în firma menţionată pe site-ul de fiţuici. Pagina web este foarte bine pusă la punct, grafica şi organizarea site-ului fiind impecabile. Oferă broşuri de mărimea unui card (4,5x9 cm) şi fotografii care arată cum pot fi palmate. Acoperă practic toate materiile pentru Bacalaureat, în limbile română şi maghiară, şi sunt prezentate mostre. Fiecare fiţuică are 200 de pagini scrise minuscul pe foi extrem de subţiri. 

Ai toată materia concentrată în aceste broşurele, care costă 12 lei bucata. La comenzi mai mari de 10 bucăţi primeşti discount, oferta arată cunoştinţe de marketing pentru că Attila Buzogany organizează săptămânal tombole pe pagina sa de Facebook, oferind materiale gratuite, tricouri sau câte un breloc. Cu o condiţie: să comanzi cât mai multe fiţuici.

Broșurile pot fi „palmate” respectând prima regulă a unei fițuici

"Nu vă spun cum să copiaţi"

"Afacerea a început anul trecut", a spus, reticent, administratorul firmei.

Pe Facebook, succesul său este impresionant, existând 28.000 de tineri care se declară mulţumiţi de fiţuicile pe care le-au cumpărat anul trecut. Nu este clar câţi le-au folosit în examen, dar e foarte probabil ca mulţi elevi să le fi parcurs de câteva ori, fiind un fel de conspecte care concentrează toată materia. E modul prin care Buzogany fentează elegant legea: "Nu am voie să vă spun cum să copiaţi. Nu recomand folosirea fiţuicilor în timpul examenelor. Parcurgându-le, elevii învaţă", spune clujeanul. 

"Ai acces garantat la note de 10"

Attila îşi laudă marfa pe pagina personală: "Noi am fost primii din ţară care am început să producem şi să distribuim pe scară largă fiţuici sub denumirea de Fiţuici Bacalaureat (FB), care a devenit deja un brand cunoscut. Materialele au fost elaborate de către profesori de specialitate, conform cerinţelor bacalaureatului 2012, ţinând cont de matricea de corectare, atât în ce priveşte conţinutul cât şi structura. Ai acces garantat la note de 10". Avocaţii consultaţi de EVZ susţin că broşurile vândute de Attila Bugozany încalcă legea dreptului de autor: "Conţinutul aparţine unor profesori care şi-au cedat drepturile unor edituri sau, eventual, Ministerului Educaţiei. Dacă el ia de pe Internet acest conţinut, comite o infracţiune". 

În imaginile de pe site, fițuicile sunt prezentate comparativ pentru a sublinia cât de mici și ușor de ascuns sunt

Scrisul e citeț, deși foarte mărunt. Foia folosită e foarte subțire

28.000 de clienţi 

s-au declaraţi mulţumiţi de fiţuicile vândute de site-ul

lui Buzogany

"Fiţuicile se bazează pe materia din manuale iar ministerul ar putea să se sesizeze pentru încălcarea drepturilor de autor."

NARCIS CROITORU, avocat

Attila Buzogany locuieşte într-un bloc retras, construit în anii de boom economic, în localitatea Floreşti, limitrofă Clujului. Este vecin de palier cu fratele său, însă vecinii spun că de câteva zile nu l-au mai văzut pe Attila pe acasă. "Maşina e în spatele blocului dar pe el nu l-am mai văzut. Este un tănâr mai retras care nu prea socializează cu vecinii. Se ocupă cu informatica. Toată ziua vine-pleacă", spune un vecin al lui Attila Buzogany. La telefon, stabilisem că facem un interviu, dar tânărul a dispărut. De marţi începând, n-a mai fost de găsit. În Floreşti, la niciuna din şcoli nu auzise nimeni de el, deşi la telefon susţinuse că reprezintă un colectiv de profesori din localitate. 

Pe pagina lui de Facebook, Attila Buzogany a postat mai multe fotografii în care apare în timp ce se uită la o puşcă cu încărcare manuală, în timp ce, în altă fotografie, apare cu o puşcă de vânătoare cu lunetă şi cu un mistreţ ucis la o partidă de vânătoare. "Ştiu că a studiat la Ştiinţe Economice dar mai multe nu cunosc despre el. Nu s-a apropiat de niciunul dintre noi", spune un alt vecin. 

Ministerul s-ar putea sesiza

Avocaţii consultaţi de EVZ susţin că activitatea profitabilă a lui Attila Buzogany încalcă legea. Pe de-o parte pentru că instigă prin mesaje şi imagini la fraudarea examenelor şi, pe de altă parte, pentru că nu respectă legea dreptului de autor. "Manualele şcolare sunt tipărite şi elaborate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării, astfel că drepturile de autor sunt cedate de profesorii autori acestei instituţii. Fiţuicile se bazează pe aceste manuale, conform celor specificate pe pagina web care le pune în vânzare – "materialele au fost elaborate de către profesori de specialitate, conform cerinţelor bacalaureatului 2012, ţinând cont întocmai de matricea de corectare (edu.ro)" - şi, ca atare, Ministerul ar putea să se sesizeze", explică avocatul Narcis Croitoru.

Industria copiuţelor prosperă pe net

Copiuţele şcolare se vând bine pe internet. Mai multe pagini web oferă "marfă" pentru inspiraţie în timpul examenelor sau a lucrărilor de control. Dacăfituici-bacalaureat.ro a fost primul site web care a vândut copiuţe, afacerea a fost rapid dezvoltată şi de alţii, urmând aceeaşi reţetă: comenzi online cu plata la recepţionarea coletului. Aşa se prezintă şi fituicibacalaureat.com, care are o superofertă: "fiţuici la preţ de producător". Adică de la 2 lei în sus. Formatul e puţin mai mare decât un card bancar, iar caracterele mari şi ele "ca să nu strice ochii", după cum spun ofertanţii. Şi pe pregatire-bacalaureat.ro copiuţele sunt oferite cu garantarea notelor de 10. Oferta e întregită cu fituicibac2011.blogspot.com, referat.ro, website.informer.com sau olx.ro. Chiar şi anunţurile de mică publicitate abundă de oferte de copiuţe pe materii şi mărimi.(GEROGETA PETROVICI)

Universităţile, pline de impostori

Ambasadorul Statelor Unite în România, Mark Gitenstein (foto), a susţinut, ieri, cu prilejul lansării proiectului Student ARC privind combaterea corupţiei în mediul universitar, că românii ar trebui să fie conştienţi de necesitatea creşterii transparenţei.

Preşedintele Societăţii Academice din România, Alina Mungiu-Pippidi, a declarat cu aceeaşi ocazie că mediul universitar din România "este sufocat de impostori şi de plagiatori din pricina faptului că sistemul nu se bazează pe promovarea valorilor".(MARIAN PAVALASC)
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