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STIREA ZILEI
Andronescu: Diplomele universităţilor acreditate din România vor fi recunoscute în Franţa
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Peste 65.000 de absolvenţi au cerut indemnizaţie de şomaj până în septembrie. Vezi topul judeţelor

Tinerii fac rând la Şomaj pentru indemnizaţia de 250 de lei

Peste 65.000 de absolvenţi, dintre care 12.638 de studii superioare, au cerut indemnizaţie de şomaj în perioada 1 iunie - 30 septembrie, potrivit Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM).

Potrivit unui răspuns oferit Mediafax, de către ANOFM, în perioada 1 iunie - 30 septembrie 2012, s-au înregistrat în evidenţele agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă 65.105 absolvenţi: 1.595 în iunie, 32.605 în iulie, 20.127 în august şi 10.778 în septembrie.

"Prin absolvent al unei instituţii de învăţământ se întelege persoana care a obţinut o diplomă sau un certificat de studii, în condiţiile legii, în una dintre instituţiile de învăţământ gimnazial, profesional, special, liceal, postliceal sau superior, de stat ori particular, autorizat sau acreditat în condiţiile legii", se arată în răspunsul ANOFM.

În august, dintre cei 20.127 de solicitanţi de indemnizaţie de şomaj, 44 erau absolvenţi de colegiu, 126 - de învăţământ de ucenici, 43 - de învăţământ special, 6.471 - de învăţământ superior (din care 126 nu aveau licenţă), 9.910 - de liceu de specialitate, 2.191 - de liceu teoretic, 59 - de şcoli de maiştri, 69 - de şcoală generală, 836 - de şcoală postliceală, 213 - de şcoală profesională şi 37 de şcoală specială.

Judeţele care au înregistrat cel mai mare număr de solicitări în august sunt Dolj (1.307), Argeş (954), Suceava (777), Prahova (776), Neamţ (774) şi Bihor (761).

Tot în august, cele mai puţine solicitări pentru înregistrarea absolvenţilor în evidenţele agenţiilor pentru ocuparea forţei de muncă au fost înregistrate în Călăraşi (119), Tulcea (162), Arad (198), Buzău (206), Ilfov (210), Vrancea (244) şi Ialomiţa (281).

Absolvenţii pot beneficia de indemnizaţie de şomaj dacă fac dovada că în 60 de zile de la data absolvirii nu au reuşit sau nu au putut să se încadreze în muncă şi demonstrează, de asemenea, că s-au înregistrat la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă judeţene sau la cea a municipiului Bucureşti ori la alţi furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forţei de muncă.

Indemnizaţia de şomaj acordată acestei categorii de persoane se plăteşte timp de şase luni, valoarea ei fiind de 250 de lei, adică 50 la sută din valoarea indicatorului social de referinţă în vigoare.

Acest drept poate fi solicitat în cel mult 12 luni de la data absolvirii şi se acordă o singură dată pentru fiecare formă de învăţământ absolvită.(MARIANA BECHIR)

Raportul privind plagiatul lui Ponta a ajuns ieri la Ministerul Educaţiei. Ecaterina Andronescu n-a avut timp să-l citească

Raportul Universităţii Bucureşti care arată că Victor Ponta a plagiat în teza de doctorat a fost trimis ieri Ministerului Educaţiei, iar Ecaterina Andronescu a declarat azi  că n-a avut timp să vadă documentul, relatează agenţia Mediafax.
Rectorul Universităţii Bucureşti (UB), Mircea Dumitru, a declarat azi că raportul a fost trimis ieri Ministerului Educaţiei.
"Raportul cuprinde tot ceea ce am anunţat public de fiecare dată şi poartă semnătura tuturor experţilor care s-au pronunţat pe respectiva lucrare. Raportul a fost semnat de mine, în calitate de rector al Universităţii Bucureşti", a spus Mircea Dumitru.
Potrivit rectorului UB, din punct de vedere legal, el nu poate face nicio recomandare Ministerului Educaţiei, dar a ţinut să precizeze că a solicitat să fie luate măsurile care se impun.
"Nu putem face noi recomandări, am cerut să fie luate măsurile care se impun în acest caz. Toate datele privind opiniile specialiştilor cu privire la teza de doctorat a lui Victor Ponta sunt postate pe site-ul Universităţii Bucureşti", citat de Mediafax.
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat că n-a avut timp să citească raportul în care şeful său, Victor Ponta, este acuzat de plagiat."Am aflat că a ajuns acel raport. Nu am avut timp să îl citesc", a declarat Andronescu.
Întrebată dacă ar putea lua vreo măsură, ministrul arăspuns: "Legea domnului Funeriu stabileşte că numai CNE poate analiza plagiatul în cazul demnitarilor", a precizat ministrul Educaţiei.
Ministrul Ecaterina Andronescu nu a vrut să precizeze dacă va lua vreo măsură în acest caz, mulţumindu-se să menţioneze că trebuie respectată legea.(MARIANA BECHIR)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Piaţa muncii naşte studenţi multicalificaţi

O singură specializare nu li se pare de-ajuns studenţilor români. Pentru a se angaja uşor, mulţi fac mastere în domenii total diferite de cele în care şi-au obţinut licenţa

Tinerii din zilele noastre nici nu concep să-şi petreacă o viaţă întreagă lucrând în acelaşi domeniu, aşa cum se întâmpla în urmă cu câteva generaţii. Studii recente realizate de experţi în recrutare arată că proaspeţii absolvenţi nu „staţionează” mai mult de cinci ani pe un post, înainte de a obţine un master într-o specializare nouă, care să le asigure joburi mai bănoase. În alte cazuri, diploma este aşteptată ca o pe gură de aer la finalul unei facultăţi nepotrivite.

De la Ştiinţe Politice la Politehnică

Cosmin Dincă (22 de ani) a avut ghinionul să pice testarea medicală de la Academia de Poliţie, din cauza unei probleme la ochi. Şi-a reevaluat opţiunile şi, dintr-un impuls de moment, în 2009, a dat admitere la Facultatea de Relaţii Publice din cadrul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative din Capitală. „Nu pot să zic că am pierdut trei ani de pomană. M-au atras anumite aspecte precum tehnicile de negociere, dar nu e ceea ce-mi doresc să fac pe viitor”, mărturiseşte Cosmin. A ales să se întoarcă din nou la şcoală, într-un domeniu total opus, dar mult mai aproape de sufletul său. „Din toamnă, am început masterul Inginerie Economică în Activităţi Industriale, la Politehnică. Cursul de logistică m-a fascinant. Cred că mi-am găsit o nişă”, e optimist băiatul, ferm convins că trucurile de comunicare îi vor folosi toată viaţa.

La fel gândesc şi mulţi alţi tineri români, care preferă să experimenteze cu educaţia lor, în loc să aprofundeze acelaşi domeniu. „Puţini urmează un traseu liniar. O treime dintre masteranzi provin din domenii complementare: de la drept la sociologie, de la limbi străine la economie etc”, arată Ioan Pânzaru, rectorul Universităţii Bucureşti. Motivaţia lor, spune acesta, nu este teama generată de criză. Dimpotrivă, studenţii au învăţat că pentru a avansa în cadrul unei companii, trebuie să jongleze cu cât mai multe abilităţi.

Care sunt masterele cele mai căutate

„Licenţa scoate execu tanţi, iar masterul, organizatori. Dacă lucrezi în domeniul economic, un master în sociologie te poate trimite la partea de marketing, unde te vei ocupa şi de oameni, nu doar de cifre”, explică rectorul Pânzaru. Potrivit acestuia, 70% dintre candidaţii acestor programe de studiu sunt deja angajaţi, aproape jumătate încă din ultimul an de facultate.

Cele mai căutate mastere ale Universităţii Bucureşti sunt cele de resurse umane sau traducere literară, dar şi cel de consultanţă, predat exclusiv în limba engleză. „Masterele în engleză sunt foarte bune, însă angajatorii caută experţi în limbi străine cât mai rare”, completează rectorul.

Potrivit specialiştilor în recrutare, tinerii sunt dispuşi nu doar să înveţe o specializare nouă, ci şi să plece în oraşele cu cele mai bune oporitunităţi de angajare. „Se relochează mult mai uşor, fiindcă ţin să-şi construiască o carieră de succes”, spune Iuliana Manza, specialist în comunicare la Hart.

„Am ales un master diferit de specializarea mea în facultate, pentru că-mi doresc să-mi lărgesc orizonturile. Ambele îmi folosesc.”

COSMIN DINCĂ, masterand la Politehnică, absolvent SNSPA(ANDREEA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
Andronescu: Diplomele universităţilor acreditate din România vor fi recunoscute în Franţa

Diplomele univeristăţior acreditate din România vor fi recunoscute în Franţa şi invers, după ce Parlamentul va ratifica tratatul semnat joi, la Bucureşti, de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi ambasadorul Franţei în România, Philippe Gustin, potrivit Mediafax.

"Există o Convenţie internaţională de la Lisabona care, în principiu, pune în lege posibilitatea recunoaşterii diplomelor, dar recunoaşterea efectivă revine celor două state. Statele decid prin semnarea unui tratat, de genul celui semnat de noi astăzi, care va fi ratificat de Parlament şi prin care, apoi, devine lege obligatorie pentru cele două state recunoaşterea diplomei univeristare", a explicat ministrul Educaţiei.

Andronescu a mai spus că Universitatea Politehnica Bucureşti (UPB) recunoştea fără probleme stagiile făcute în Franţa de studenţi români.

Prin acest tratat, recunoaştere diplomelor devine valabilă fără acordul dintre universităţi, cum se practică atunci când nu există un astfel de acord. "Recunoaşterea diplomelor devine obligatorie după ratificarea tratatului, pentru orice program de studiu acreditat. Sigur, până la sfârşitul acestui an, tratatul va fi ratificat de Parlament", a mai spus ministrul Educaţiei, care a precizat că România a mai avut un acord similar cu Republica Moldova, dar au fost unele probleme legate de acesta.

"Cred că mai avem un tratat similar cu Italia", a adăugat ministrul.

Potrivit Ecaterinei Andronescu, Franţa primeşte la studii, în învăţământul superior, cei mai mulţi studenţi.

"Avem, în România, cele mai multe teze realizate în co-tutelă cu universităţi franceze, avem foarte multe acorduri directe între universităţi. Există foarte multe lucrări de cercetare pe proiecte europene care se derulează cu participarea cercetătorilor români şi francezi, precum şi programe de masterat în co-tutelă cu univeristăţi franceze şi visiting profesori veniţi din Franţa. Mobilitatea pe care o gândim la nivelul studenţilor şi profesorilor are cea mai mare anvergură spre Franţa. Vorbim despre internaţionalizarea învăţământuluui. Acesta este şi un criteriu de ranking pentru universitate - numărul studenţilor străini", a mai spus Andronescu.

În universităţile din România sunt mulţi studenţi francezi, iar în ultimii ani, numai la Medicină au venit peste 1.500 de de tineri. "Cred că valoarea şcolii de medicină din România este un atu pentru tinerii francezi care vin să înveţe la noi", a mai spus Andronescu.

Rectroul Universităţii Bucureşti, Mircea Dumitru, crede că tratatul încheiat cu Franţa va reduce birocraţia. "După ştiinţa mea, nu au fost probleme cu studenţii care au studiat în Franţa. În toate cazurile, le-au fost recunoscute stagiile de pregătire, iar asta, cu certitudine, în baza propriilor acorduri bilaterale", a mai spus rectorul UB.

Tot joi, Universitatea din Bucureşti a primit de la Ambasada Franţei cheile Vilei Noël, unde va funcţiona Centrul Regional Francofon de Studii Avansate în Ştiinţe Sociale (CeReFREA - Centre Régional Francophone d'Études Avancées en Sciences Sociales).

Astfel, proiectul care a câştigat prestigiosul premiu Louis D. al Academiei Franceze, în valoare de 750.000 de euro, va transforma Vila Noël, fost sediu al Serviciului de Cooperare al Ambasadei Republicii Franceze în România, într-un pol de excelenţă pentru studiul ştiinţelor sociale francofone: Centrul Regional Francofon de Studii Avansate în Ştiinţe Sociale (CeReFREA).

Misiunea CeReFREA este aceea de a dezvolta programe autonome de cercetare, de a primi profesori, cercetători, doctoranzi şi post-doctoranzi în mobilitate şi de a susţine reţele de cercetare în domeniul ştiinţelor sociale prin conferinţe, evenimente ştiinţifice, seminarii şi programe, a explicat ambasadorul Franţei, Philippe Gustin.

Vila Noël beneficiază de o suprafaţă utilă de aproximativ 800 de metri pătraţi şi are săli de conferinţe şi de seminarii, o bibliotecă şi birouri individuale.

Clădirea permite şi amenajarea unor camere pentru cinci-opt rezidenţi, precum şi a unei cafenele.

Partenerii în activităţile CeReFREA sunt Universitatea Bucureşti (prin Facultatea de Ştiinţe Politice, Noua Şcoală Doctorală Francofonă în Ştiinţe Sociale-EDSS, Colegiul Juridic Franco-Român al Facultăţii de Drept-CJFR şi Catedra Senghor), New Europe College-NEC, Institutul de Studii Avansate în Ştiinţe Sociale şi Noua Universitate Bulgară (prin Departamentul de Ştiinţe Politice, Sofia-SPNUB).

Înfiinţată în 1864, Universitatea din Bucureşti este considerată cea mai importantă instituţie de învăţământ superior din România.

În facultăţile Universităţii Bucureşti sunt 2.700 de studenţi francofoni la ştiinţe sociale, iar 600 dintre ei vor primi diplomă franco-română. De asemenea, la masterul francofon sunt aproape 200 de studenţi.

Prin CeReFREA, instituţia îşi propune să devină un pol de excelenţă francofonă pentru cercetare în Europa Centrală şi de Sud-Est.(REDACTIA)
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