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STIREA ZILEI
PRIMA „SCOALA ROMANEASCA” RISCA SA SE PRABUSEASCA DIN LIPSA DE FONDURI
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Academicianul Solomon Marcus la Adevărul Live, sfat către elevi: „Fiţi flămânzi, fiţi nebunatici! Nu lăsaţi ca alţii să vă trăiască viaţa!”

Academicianul Solomon Marcus a participat la o ediţie specială a emisiunii Adevărul Live, alături de olimpicul la matematică Ştefan Gramatovici.

Invitaţii de luni seară ai emisiunii Adevărul Live au fost profesorul Solomon Marcus, membru de onoare al Academiei Române, şi olimpicul la matematică Ştefan Gramatovici, cel care a fost ales să aprindă luminile Bucureştiului, la începutul lui decembrie.

Aceştia au discutat despre actuala generaţie de elevi şi despre vârfurile educaţiei din România, câte mai avem, cum le cultivăm şi dacă este cazul să încercăm să le ţinem în ţară, pentru a schimba ceva în România.

„Şcoala românească este repetentă! Şcoala românească nu formează. Profesoriii vor să compenseze asta cu o îndopare a memoriei cu informaţii multe, pe termen scurt. (...) Elevii nu învaţă aproape nimic din ştiinţa secolului nostru. Avem un sistem de educaţie învechit”, a spus academicianul Solomon Marcus în direct la Adevărul Live.

„Culegerile de probleme sunt de o calitate foarte proastă şi sunt prea multe, s-au înmulţit ca ciupercile. Profesorii dau aceleaşi probleme acasă cu cele de la clasă, doar puţin schimbate”, a completat Ştefan Gramatovici. 

Academicianul Solomon Marcus a vorbit şi despre copii şi curiozităţile acestora, spunând că atât şcoala noastră, dar şi părinţii descurajează nevoia copilului de a pune întrebări: „Copilul care pune întrebări riscă să fie considerat obraznic. (...) Această filosofie este moartea educaţiei. (...) Nu respectăm drepturile fundamentale ale copilului, nevoile sale. O nevoie fundamentală a copilului este, de exemplu, de a înţelege ce se întâmplă în jurul lui”.  

În încheiere, profesorul Solomon Marcus a interpretat filosofia lui Steve Jobs ca sfat pentru elevii români: „Fiţi flămânzi, fiţi nebunatici! Nu lăsaţi ca alţii să vă trăiască viaţa!”.  (OANA CRACIUN)
GÂNDUL
"Prima şcoală Românească" riscă să se prăbuşească din cauza lipsei fondurilor

Muzeul "Prima şcoală Românească" din Scheii Braşovului abia supravieţuieşte din cauza lipsei fondurilor. Peste 5000 de cărţi vechi, 30.000 de documente, prima tipografie românească  şi alte obiecte vechi pot fi văzute contra unei sume modice de doar 5 lei. Prin intermediul campaniei "100 de locuri de salvat din Romania" iniţiată de emisiunea Secvenţial, încercăm să aducem în atenţia românilor locurile  ce merită să fie salvate de la distrugere. 

Muzeul din Scheii Braşovului poate rivaliza oricând cu muzeele de elită ale lumii. Adăposteşte un fond de carte rară, prima tipografie românească, prima operetă Crai Nou, clasa lui Anton Pann, prima Biblie românească, dar şi steagul românesc pe care regele Ferdinand l-a purtat la încoronarea sa, la 15 octombrie 1922. 

Clădirea muzeului, aflată în curtea bisericii Sfantul Nicolae, este în proprietatea Bisericii Ortodoxe Române, care nu alocă însă nici un ban pentru întreţinere. Nici instituţiile statului nu fac nimic pentru păstrarea locului în care a fost tipărită prima carte de cultură în limba română, de catre diaconul Coresi. Iar lipsa provomării acestui muzeu face ca singurul venit să fie cel din vânzarea biletelor de intrare. 

De la instalarea comuniştilor la putere, nimeni nu a mai arătat vreun interes pentru păstrarea acestei şcoli, atestată în cronica locală la 1495. 

Din lipsă de fonduri, utilităţile au fost sistate pentru neplata facturilor. Aşa că şi următoarele expozitii mari pe care le va găzdui muzeul se vor desfăşura aproape în frig. 

În disputa dintre Biserica Ortodoxă Română şi autorităţile statului singura care pierde este cultura română.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Elevii şi preşcolarii vor intra de vineri în vacanţa de iarnă

Elevii din învăţământul preuniversitar şi preşcolarii vor intra în vacanţa de iarnă de vineri, după terminarea cursurilor, până luni, 14 ianuarie 2013, potrivit ordinului ministrului Educaţiei privind structura anului şcolar, potivit Agerpres.

Semestrul al doilea va începe pe 14 ianuarie, iar vacanţa de primăvară va fi între 5 şi 14 aprilie.

Potrivit ordinului de ministru, anul şcolar în curs se va încheia pe data de 21 iunie.

Vacanţa de vară va începe pe 22 iunie 2013 şi se va încheia pe 15 septembrie, urmând ca pe data de 16 septembrie să înceapă anul şcolar 2013-2014.

Săptămâna 1-5 aprilie 2013 va fi dedicată activităţilor educative extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit ''Să ştii mai multe, să fii mai bun!''. În această săptămână nu se vor organiza cursuri conform orarului obişnuit al unităţii de învăţământ, iar programul ''Să ştii mai multe, să fii mai bun!'' se va desfăşura în conformitate cu un orar special.

În perioada 2 - 7 aprilie 2013, Ministerul Educaţiei organizează etapele naţionale ale olimpiadelor şcolare pe discipline de învăţământ şi, după caz, ale concursurilor şcolare.

Ordinul MECTS mai prevede că tezele din semestrul al doilea se vor susţine de regulă până la data de 25 mai 2013.

În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar stabilite prin ordinul menţionat.

În zilele libere prevăzute de lege nu se vor organiza cursuri, precizează MECTS.

Vor intra în vacanţă şi studenţii universităţilor de stat şi particulare, data fiind stabilită de conducerile senatelor instituţiilor de învăţământ superior.(REDACTIA)

Vaslui: 23 de unităţi de învăţământ închise, 30 de localităţi fără curent electric şi drumuri blocate în judeţ

Un număr de 23 unităţi de învăţământ cu personalitate juridică, care însumează 65 de şcoli şi 6554 elevi au fost raportate, luni, ca fiind închise, în comunele Albeşti, Pădureni, Tătărăni, Negreşti, Bogdăniţa, Todireşti, Rafaila, Avereşti, Olteneşti, Lipovăţ, Creţeşti, Costeşti, Dimitrie Cantemir, Vinderei, Ciocani, Tăcuta, Arsura, Puşcaşi, Soleşti, Buneşti Avereşti, Dragomireşti şi Vutcani, din cauza ninsorii şi a viscolului puternic, potrivit Agerpres.
E-ON Moldova a anunţat un număr de 30 de localităţi fără energie electrică. Cele mai afectate localităţi în privinţa blocării circulaţiei rutiere au fost Micleşti, Codăeşti, Dăneşti, Todireşti, Rafaila, Buneşti Avereşti şi Chiţoc. O bătrână din Buneşti Avereşti care a necesitat îngrijiri medicale a fost preluată de o maşină a Serviciului Judeţean de Ambulanţă, fiind acum în afara oricărui pericol.

La această oră sunt două drumuri naţionale blocate, respectiv DN 24 Vaslui- Codăeşti şi DN 2F Vaslui- Bacău. DN 24 B Crasna- Albiţa este deschis circulaţiei, cu restricţionare pentru autovehiculele mai mari de 3,5 tone. Totodată sunt impracticabile DJ 247 Codăeşti- Dăneşti, DJ 248 A Todireşti- Rafaila, DJ 244 H Viişoara- Banca, DJ 244 D Huşi- Buneşti şi DJ 207 H Vaslui- Chiţoc.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
„Tata, dacă mă împuşcă un om rău la şcoală, să ştii că am avut o viaţă fericită.” Ce cred românii care au copii în şcoli din SUA despre masacrul de la Newtown

 „Tata, dacă mă împuşcă un om rău la şcoală, să ştii că eu am avut o viaţă fericită.” Sunt cuvintele unui băieţel în vârstă de şapte ani şi jumătate, spuse în urmă cu câteva luni, când învăţa într-o unitate de învăţământ din Statele Unite. Acum este elev în clasa a II-a într-o şcoală din Bucureşti, după doi ani în structura americană.

„Sistemul şcolar de acolo ne-a oferit, cel puţin în privinţa ciclului primar, numai experienţe pozitive. Cu toate acestea, ceva l-a făcut pe băieţelul nostru să ne spună, în câteva rânduri, pe când abia împlinise şase ani, că ştie că oricând e posibil să fie împuşcat”, ne-a răspuns Alexandru Brăduţ Ulmanu pe blogul său de pe adevarul.ro.

Tragedia din Newtown a stârnit reacţii puternice din partea părinţilor români care au copii în şcoli americane. Unii spun că incidentul este unul izolat şi nu trebuie să se creeze panică, alţii cer consolidarea măsurilor de securitate din şcoli. 

„Aş vrea un gardian la intrarea în şcoală, acum nu există”

Aceştia vorbesc despre incident mai degrabă cu tristeţe decât cu panică. Subliniază faptul că unităţile de învăţământ sunt sigure, că aceste incidente sunt rare şi cer soluţii pe termen lung, care să ajute la timp indivizii cu probleme precum cele ale tânărului de 20 de ani care este autorul atacului, precum şi măsuri cu rezultate imediate, precum înăsprirea sistemelor de securitate din şcoli.

Şi mă gândesc, oare o fi sigur să-i duc la şcoală acum, sau să-i ţin acasă? S-o duc la grădiniţă s-o las acolo toată ziua, sau s-o ţin acasă?

Ioana Scott, româncă stabilită în SUA

Şcoala în care Adam Lanza, autorul atacului de vineri, a ucis 27 de persoane se află în oraşul Newtown din statul Connecticut, care se bucură de una dintre cele mai scăzute rate ale criminalităţii din SUA şi, prin urmare, este considerat printre cele mai sigure locuri în care să-ţi creşti copiii. 

   Astfel de evenimente sunt invocate de fiecare dată când este adus în discuţie regimul armelor în legislaţia americană. Acum, societatea şocată - de numărul victimelor, de vârstele acestora, de faptul că un tânăr de 20 de ani poate ucide copii  - se concentrează mai degrabă pe identificarea unor soluţii. 

Există oraşe şi cartiere în SUA unde un om obişnuit nu este foarte în siguranţă, dar probabil acelaşi lucru se poate spune despre locuri precum Ferentari. 

Andrei Anghel, doctorand la Universitatea din Chicago

„Nu cred că este panică. Cred că toată lumea este foarte foarte tristă, foarte supărată că aşa ceva se întâmplă. Nu numai că numărul copiilor a fost enorm de mare, au fost copii de 6-7 ani. Ce urmează? Acum trendul e spre rău”, spune Cătălina Atri, care locuieşte în oraşul Charlotte, din statul Carolina de Nord, şi are trei copii, dintre care unul este la şcoală. 

„Armele ne sperie, asta nu se poate nega. De asemenea nu se poate nega ca există oraşe şi cartiere în SUA unde un om obişnuit nu este foarte în siguranţă, dar probabil acelaşi lucru se poate spune despre locuri precum Ferentari”, spune Andrei Anghel, doctorand la Universitatea din Chicago.  

 Eu personal aş vrea un bodyguard la intrare. Unele şcoli mai au, dar ceea ce aş vrea eu ar fi ca cineva să fie de pază permanent.

Cătălina Atri, româncă stabilită în SUA

Pentru unii, soluţii înseamnă mai multă securitate în şcoli. Dacă în şcolile româneşti prezenţa unui paznic sau a a unui gardian la intrare este obişnuită, în multe şcoli americane aceştia lipsesc. 

Alţii consideră incidentul ca fiind o problemă a educaţiei şi sunt convinşi că trebuie să se schimbe ceva radical în societatea americană, astfel încât indivizi cu probleme sau răbufniri să primească ajutor la timp şi să nu mai creadă că atacurile sunt o soluţie.

„Eu personal aş vrea un bodyguard la intrare. Unele şcoli mai au, dar ceea ce aş vrea eu ar fi ca cineva să fie de pază permanent. Am văzut pe cineva că se plimba pe acolo, dar nu e cineva acolo nonstop. În cazul ăsta a intrat prin faţă, a spart geamul - dar poate să intre pe oriunde”, continuă aceasta. 

Însă fenomenul împuşcăturilor în masă, folosit până acum ca argument greu în dezbaterea privind dreptul cetăţenilor americani de a purta armă, devine un punct de cotitură în atitudinea părinţilor faţă de sistemul public de învăţământ - unii iau în calcul chiar retragerea copiiilor de la şcolile publice şi educarea acestora la domiciliu.

„Primul lucru care mi-a trecut prin gând a fost că şi noi la şcoală avem sistem de securitate, dar de fiecare dată când mă duc acolo uşa nu e închisă. Şi suntem şi o şcoală în cadrul unei biserici. Ultima oară când au întrebat dacă putem instala un alt sistem de securitate n-a fost aprobat. O să vorbesc cu directoarea să vedem dacă putem instala un al doilea sistem de securitate”, spune şi Ioana Scott, care locuieşte în Fair Haven, New Jersey şi are o fetiţă de patru ani şi jumătate, care merge la grădiniţă, şi un băieţel de 17 luni. 

Nu există paznic la uşă. Chiar la intrarea în şcoală e biroul cu secretara, administratoarea şi directoarea. În fiecare zi directoarea e postată în faţa uşii şi vede fiecare cu cine intră. Dar nu poate proteja în vreun fel.

Ioana Scott, româncă stabilită în SUA

 „Este greu de înţeles din România, aici dacă deraiază un tren nu mai circulă lumea cu trenul timp de trei zile. Acolo, dacă se prăbuşeşte un avion, lumea ia următoarea cursă. În SUA există o vrobă, asta-i viaţa, ei sunt obişnuiţi cu relele, nu se crează o psihoză, ca la noi”, spune şi miliardarul Cornel Tăbăcaru, ale cărui ambe fiice au urmat studii în SUA. „Nici măcar o secundă nu m-am gândit că se poate întâmpla aşa ceva atunci când fetele mele învăţau acolo”, continuă acesta. 

Părinţi care vor să-şi educe copiii la domiciliu

Dincolo de a blama educaţia şi cultura americană - de la problemele grave din domeniul divertismentului şi până la valorile pe care copiii le primesc acasă, există părinţi care, pe lângă a căuta soluţii pe termen lung, care să „atace” deficienţele de la baza unor astfel de incidente, iau în calcul variante extreme - pe termen scurt sau lung - pentru a-şi proteja copiii.

„Am auzit chiar părinţi care au zis că vor să ţină copiii acasă, să îi educe în sistem de şcoală la domiciliu. Am auzit pe cineva că vrea să-şi cumpere pistol, o persoană care înainte spunea că niciodată n-o să aibă armă”, ne-a declarat Atri. 

„Când m-am uitat şi am văzut ce dezastru a fost, m-am uitat la ăştia doi ai mei şi mă întrebam cum ar fi fără ei, ar fi groaznic. O prietenă de-a mea care are o fetiţă de şase ani a fost mult mai atinsă, pentru că e exact vârsta pe care o aveau copiii ăia. Şi mă gândesc, oare o fi sigur să-i duc la şcoală acum, sau să-i ţin acasă? S-o duc la grădiniţă s-o las acolo toată ziua, sau s-o ţin acasă?”, se întreabă Ioana Scott.

Este un eveniment major. Pentru că în ultimii 10 ani au fost de trei ori mai multe atentate, cred.  În ultimii trei ani cred că a fost mai rău ca în precedenţii 30 de ani.

Sorin Adam Matei, profesor de comunicare la Universitatea Purdue

Autorităţile din statul New York au sugerat şcolilor să-şi consolideze măsurile de securitate, să plaseze gardieni la intrare şi să identifice toate persoanele care pătrund. În Boston, inspectorii şcolari au cerut poliţiei să-şi înmulţească vizitele în unităţile de învăţământ. În Chicago, directorii şi profesorii au fost îndemnaţi de autorităţi să reia instructajul pentru cazuri de urgenţă, să-i înveţe pe copii să se ghemuiască la podea, în linişte şi să stingă luminile din clase. 

„Noi am primit telefon de la şcoala lui Aiden asigurându-ne că sunt bine şi au o groază de măsuri împotriva chestiilor de genul ăsta şi că au un sistem mai bun, mai puternic, că o să încerce să facă mai multe, să nu lase pe oricine în şcoală. Au fost drăguţi să ne sune”, a declarat Cătălina Atri 

Comunicarea este un element-cheie, aflat la baza acestei mentalităţi, spun specialiştii. Părinţii se simt în siguranţă pentru că, după un astfel de incident, profesorii din şcoli aflate poate la sute de kilometri de Newtown iau iniţiativa şi nu aşteaptă să fie sunaţi de cetăţeni îngrijoraţi, ci iau măsuri şi comunică ei cu aceştia.  

„Divertismentul din SUA este dominat de violenţă brută”

„Este un eveniment major. Pentru că în ultimii 10 ani au fost de trei ori mai multe atentate, cred. E o prevalenţă crescută a acestor fenomene – ceea ce este absolut îngrijorător. În ultimii trei ani cred că a fost mai rău ca în precedenţii 30 de ani”, explică Sorin Adam Matei, profesor de comunicare la Universitatea Purdue. Sorin Matei locuieşte în Indianapolis, Indiana şi are doi copii, ambii la şcoală. 

Ca părinte m-am tot gândit la băiatul meu şi la prietenii lui care au jocuri violente - şi i-am «pierdut» adaptorul de la XBox, iar mama lui i-a «pierdut» două-trei jocuri video. 

Sorin Adam Matei, profesor de comunicare la Universitatea Purdue

Din punctul acestuia de vedere, dezbaterea privind regimul armelor şi muniţiilor în legislaţia americană trebuie dublată de o analiză cât se poate de profundă a educaţiei de care au parte tinerii. „Ca părinte m-am tot gândit la băiatul meu şi la prietenii lui care au jocuri violente - şi i-am «pierdut» adaptorul de la XBox, iar mama lui i-a «pierdut» două-trei jocuri video”, spune el. 

Pe de altă parte, acesta susţine că este o bătălie pierdută, pentru că tot ceea ce face este ”să acopere o gaură dintr-o sită”. „Degeaba eu, ca persoană, încerc să fac ceva, pentru că el e într-o cultură a acestor jocuri. Până nu vom avea o discuţie culturală şi socială despre asta, nu vom ajunge nicăieri.”

„Dacă ne uităm la programele TV şi tipul de entertainment din America vedem că, mai mult decât a fost vreodată, e dominat de violenţă brută. Programul nu e numai violent, dar violent sângeros, iar pistoalele şi puştile sunt prezente întotdeauna. Cel mai popular joc e Call of Duty. Sau Hallo. Shooting them up. E o parte din realitate, nu o parte din discursul despre realitate”, ne-a explicat Sorin Matei. 

Fiind român şi venind în Statele Unite acum 7 ani am fost oarecum şocat să văd că pot cumpăra arme cum cumpăr pâine. 

Mircea Goia, blogger Adevarul

„Problema cu toate aceste lucruri nu e doar că există filme violente şi arme, ci că noi am creat o întreagă cultură care face chestiile astea acceptabile. O cultură a filmelor violente care face din violenţă ceva banal. E ca un practical joke. Lucruri pe care le facem, cultural, fără să ne gândim la ele, cum sunt în alte culturi rasismul sau machismul. Îi lăsăm să producă aşa ceva pe de o parte în numele libertăţii de expresie, dar pe de altă parte le privim ca pe un dat.”

Tragedia petrecută vineri în Newtown, Connecticut, împarte încă o dată societatea americană în două: avocaţii dreptului cetăţenilor de a purta armă şi cei care denunţă sistemul prea lax al armelor şi muniţiilor. 

„Fiind român şi venind în Statele Unite acum 7 ani am fost oarecum şocat să văd că pot cumpăra arme cum cumpăr pâine. Mai ales în statul unde locuiesc acum (Arizona) care nu cere nici măcar un background check (să ţi se cerceteze trecutul, cazierul). Dacă eşti major (21 ani), ai un act de identitate şi bani poţi cumpăra o armă de foc în mod legal (una reală, cu glonţ, nu din cele cu care se joacă unii în România, adică arme cu bile de cauciuc) ”, scrie Mircea Goia pe blogul său de pe adevarul.ro. 

SUA este de departe ţara cu cele mai multe arme pe cap de locuitor din lume. În plus, diferenţa faţă de alte ţări cu foarte multe arme (cum este Elveţia, de exemplu), este că SUA au o reglementare foarte laxă a acestora. Armele sunt pretutindeni aici. 

Andrei Anghel, doctorand la Universitatea din Chicago

Acest eveniment va redeschide cu siguranţă marea dezbatere social-politică în legătură cu controlul armelor de foc, sunt de părere toţi cei cu care am vorbit. „Avem tot felul de statistici - sunt 10.000 de victime ale omorurilor cu arme de foc într-un an în America, comparat cu 5.000 în toată lumea. E un lucru absolut dezgustător”, spune Sorin Matei. 

„Într-adevăr este un fenomen: SUA este de departe ţara cu cele mai multe arme pe cap de locuitor din lume. În plus, diferenţa faţă de alte ţări cu foarte multe arme (cum este Elveţia, de exemplu), este că SUA au o reglementare foarte laxă a acestora: practic oricine poate cumpara o arma şi deşi a cumpăra o armă de la un magazin autorizat necesită o verificare de către FBI, armele pot fi cumparate în alte situaţii (tot legal) astfel încât să se evite această verificare. De asemenea, în SUA este legal pentru indivizi a purta arme pe propria persoană în public, ceea ce nu se întamplă in multe alte ţări. Armele sunt pretutindeni aici”, ne-a declarat şi Andrei Anghel, doctorand la Univrsitatea din Chicago. 

„În prima mea saptamână în cartierul Hyde Park, considerat unul dintre cele mai liniştite din Chicago, un coleg a fost ameninţat cu o armă, care apoi s-a descărcat accidental la nici un metru de capul lui. Poliţia l-a prins pe atacator imediat. Dar asta este ceva foarte atipic - conform poliţiei locale, este unul din primele incidente de acest fel din acest an”, povesteşte Anghel. 

Dezbaterile pe tema regimului armelor este însă una extrem de delicată în societatea americană, republicanii şi democraţii având poziţii divergente faţă de subiect. „Dacă ar fi vorba de o discuţie oarecare ar mai fi cum ar mai fi, dar asta se mulează pe o dezbatere social-politică în dreapta şi stânga, aşa că oamenii rezonează din punct de vedere ideologic la problemă. Conservatorii se trezesc că militează acum şi pentru dreptul de a avea arme de foc”, explică Sorin Matei.

„Şi în America asta poate să însemne că ai şi puşcă automată, cu switch-ul pe semi-automat. Deci dacă spui că trebuie să controlezi armele de foc dai în chestiuni de partid. Asta va duce la o mare bulversare în zona politică. Dar e clar ca lumina zilei şi îşi dau seama că e o nebunie absolută”, continuă acesta.

Chiar şi părinţii care, pentru a-şi proteja copiii, au preferat să nu le spună nimic şi să-i ţină departe de informaţiile privind incidentu de la Newtown, recunosc însă că i-au învăţat pe cei mici ce trebuie să facă în astfel de cazuri. 

„În momentul de faţă nu ştiu dacă avem planuri. Ştiu că toată lumea e încă în stare de şoc. Abia s-a întâmplat, te gândeşti şi la Columbine şi alte incidente de genul ăsta, deci te gândeşti că lucrururile s-au agravat. Şi toată lumea se gândeşte dacă e sigur la şcoală”, crede Ioana Scott. 

„Am discutat cu el cum să se protejeze în caz că se întâmplă ceva. Niciodată nu se ştie ce se poate întâmpla, de la orice străin care te acostează, până la multe altele. Lumea e orientată pe soluţii - ce putem face să nu se mai repete asemenea lucruri. Sperăm să se schimbe puţin legile, să facă mai greu de a obţine un pistol decât este acum”, spune Cătălina Atri. 

Remus Baias, care locuieşte în apropiere de Los Angeles, se bucură de faptul că s-a readus în dezbatere publică problema controlului armelor şi dreptului de a purta arme de foc. „Se mişcă lucrurile, s-a reiniţiat conversaţia despre arme şi controlul armelor şi cred că ce e important e că s-a reiniţiat conversaţia în jurul persoanelor cu probleme de personalitate sau afecţiuni mentale de orice natură.”  Fiica sa, în vârstă de patru ani şi jumătate, merge la o şcoală similară celei în care a avut loc atacul. 

„Sper ca securitatea să fie mai strictă, dar asta nu e problema principală. Noi dacă punem sistem de siguranţă te păzeşti de ăia răi, dar nu înseamnă că ăia răi sunt ajutaţi în vreun fel. Poate tipul avea probleme mintale, sau probleme în familie. Noi nu rezolvăm ce se întâmplă la sursă. Dacă cei din jur sunt într-o ureche nu zicem hai să te ajutăm, ci doar îl evităm. Asta nu-l ajută”, spune şi Ioana Scott. 

În ceea ce priveşte motivele care duc la astfel de tragedii, Sorin Matei consideră că este vorba mai degrabă despre o intersecţie de trei factori, de trei culturi care se sprijină una pe alta şi au făcut aceste comportamente accesibile şi le-au activat. „Dacă te joci pe computer atâta vreme, nu înseamnă că iei pistolul automat să împuşti oameni, dar te obişnuieşte cu gândul ăsta. Mai ales la vârsta asta, 13, 14, 15, 20 de ani, eşti sensibil la influenţe”, spune el.

„Cele trei lucruri sunt cultura violenţei în mass media, cultura posesiei de arme de foc de orice putere şi cultura folosirii armelor de foc pentru a te identifica social şi a petrece timp cu familia. Şi a treia este marea dezbatere politică dintre dreapta şi stânga, care s-a mulat şi pe problema constituţională de a avea sau a un avea arme - care a devenit foarte inflexibilă”, continuă acesta.(ELENA DUMITRU)

500 de universităţi din lume intră în 2013 într-un top al Comisiei Europene

Massachusetts Institute of Technology (MIT) a ocupat primul loc în ultimul top 500 internaţional al universităţilor                   

Comisia Europeană anunţă un nou top 500 al universităţilor din toată lumea, care vor fi clasificate în 2013 într-o nouă listă "multidimensională", în funcţie de cinci criterii distincte, mai aproape de performanţă.
500 de universităţi din toată lumea vor participa la o nouă clasificare internaţională, iniţiată de Comisia Europeană, numită ”U-Multirank”, care se bazează pe cinci indicatori de performanţă: reputaţia pentru cercetare, calitatea predării, orientarea internaţională, succesul transferului de cunoştinţe şi angajamentele regionale.
Noua listă va clasifica universităţile în funcţie de o gamă mai largă de factori de performanţă, pentru a crea un ghid mai realist şi uşor de utilizat pentru ceea ce oferă aceste instituţii, se arată într-un comunicat al Comisiei Europene.
Universităţile vor putea să se înscrie pentru noua clasificare în prima jumătate a anului 2013, iar primele rezultate sunt aşteptate la începutul ui 2014.
”Aceasta va fi o clasificare modernă şi sofisticată, ilustrând întreaga diversitate a învăţământului superior. Clasificările internaţionale existente au încă tendinţa să acorde prea multă importanţă reputaţiei pentru cercetare. U-Multirank îi va ajuta pe tineri să facă alegeri corecte în ceea ce priveşte studiile şi va motiva instituţiile să îşi îmbunătăţească performanţele într-o gamă largă de activităţi”, a declarat Androulla Vassiliou, comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret.
Pentru a asigura imparţialitatea, calitatea şi verificarea, Comisia a selecţionat un consorţiu independent care să efectueze clasificarea.
Centrul pentru învăţământ superior (CHE) din Germania şi Centrul pentru studii politice de învăţământ superior (CHEPS) din Ţările de Jos vor conduce iniţiativa.
Finanţare de două milioane de euro de la UE

U-Multirank este rezultatul unei iniţiative care îşi are originea într-o conferinţă organizată sub preşedinţia franceză din 2008 a Uniunii Europene, care a solicitat o nouă clasificare a universităţilor, bazată pe o metodologie ce reflectă o varietate de dimensiuni de excelenţă în context internaţional.
Ulterior, Comisia Europeană a comandat un studiu de fezabilitate care a fost efectuat de către un consorţiu de organizaţii din cadrul învăţământului superior şi al cercetării, cunoscut sub numele de CHERPA şi finalizat în 2011.
Studiul, bazat pe colaborarea cu 150 de instituţii de învăţământ superior din Europa şi din întreaga lume, a confirmat faptul că atât conceptul unei clasificări multidimensionale, cât şi punerea sa în practică sunt realiste.
U-Multirank va fi elaborată în 2013-2014 şi va primi o finanţare de două milioane de euro din partea UE în cadrul Programului de învăţare pe tot parcursul vieţii, cu posibilitatea de a prelungi cu doi ani finanţarea iniţială în 2015-2016. Obiectivul este ca o organizaţie independentă să realizeze, ulterior, clasificarea.(REDACTIA)
COTIDIANUL
Un bărbat care ameninţase, pe Facebook, că va comite atacuri în şcoli, a fost arestat în SUA

Un bărbat care ameninţase, pe Facebook, că va comite atacuri armate în şcoli din Statele Unite a fost arestat la Los Angeles, scrie Antena3.ro.

Bărbatul a fost arestat duminică, la două zile după atacul armat comis într-o şcoală din Connecticut, soldat cu moartea a 27 de persoane, inclusiv a agresorului, informează AFP.

La domiciliul suspectului au fost găsite arme, conform postului NBC4. "Suspectul proferase ameninţări cu atacuri armate în şcoli", a declarat purtătorul de cuvânt al poliţiei din Los Angeles.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
CE: Universităţile vor fi clasificate într-o nouă listă "multidimensională", în 5 domenii distincte

Universităţi din toată lumea vor participa la o nouă clasificare internaţională, iniţiată de CE, noua listă, U-Multirank, urmând să facă clasificarea în funcţie de reputaţia pentru cercetare, calitatea predării, orientarea internaţională, succesul transferului de cunoştinţe şi angajamente regionale, potrivit Mediafax.

Noua listă va clasifica universităţile în funcţie de o gamă mai largă de factori de performanţă, vizând furnizarea unui ghid mai realist şi uşor de utilizat pentru ceea ce oferă acestea.

Noua clasificare "multidimensională" va califica universităţile în cinci domenii distincte: reputaţia pentru cercetare, calitatea predării şi învăţării, orientarea internaţională, succesul transferului de cunoştinţe (de exemplu, parteneriate cu întreprinderile şi întreprinderile nou-înfiinţate) şi angajamente regionale.

Universităţile vor putea să se înscrie pentru noua clasificare în prima jumătate a anului 2013, iar primele rezultate sunt aşteptate la începutul ui 2014.

"Aceasta va fi o clasificare modernă şi sofisticată, ilustrând întreaga diversitate a învăţământului superior. Clasificările internaţionale existente au încă tendinţa să acorde prea multă importanţă reputaţiei pentru cercetare. Clasificarea noastră multidimensională va oferi un ghid mai precis şi mai comparabil pentru calitatea universităţilor. U-Multirank îi va ajuta pe tineri să facă alegeri corecte în ceea ce priveşte studiile şi va motiva instituţiile să îşi îmbunătăţească performanţele într-o gamă largă de activităţi. El va fi, de asemenea, un instrument util pentru factorii de decizie, oferindu-le posibilitatea să fie mai bine plasaţi pentru a dezvolta strategii eficiente pentru învăţământul superior, pentru viitor", a declarat comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret, Androulla Vassiliou.

Pentru a asigura imparţialitatea, calitatea şi verificarea, Comisia a selecţionat un consorţiu independent care să efectueze clasificarea. Centrul pentru învăţământ superior (CHE) din Germania şi Centrul pentru studii politice de învăţământ superior (CHEPS) din Ţările de Jos vor conduce iniţiativa.

U-Multirank este rezultatul unei iniţiative care îşi are originea într-o conferinţă organizată sub preşedinţia franceză din 2008 a Uniunii Europene, care a solicitat o nouă clasificare a universităţilor, bazată pe o metodologie ce reflectă o varietate de dimensiuni de excelenţă în context internaţional.

Ulterior, Comisia Europeană a comandat un studiu de fezabilitate care a fost efectuat de către un consorţiu de organizaţii din cadrul învăţământului superior şi al cercetării, cunoscut sub numele de CHERPA şi finalizat în 2011. Studiul, bazat pe colaborarea cu 150 de instituţii de învăţământ superior din Europa şi din întreaga lume, a confirmat faptul că atât conceptul unei clasificări multidimensionale, cât şi punerea sa în practică sunt realiste.

U-Multirank va fi elaborată în 2013-2014 şi va primi o finanţare de două milioane de euro din partea UE în cadrul Programului de învăţare pe tot parcursul vieţii, cu posibilitatea de a prelungi cu doi ani finanţarea iniţială în 2015-2016. Obiectivul este ca o organizaţie independentă să realizeze, ulterior, clasificarea.(REDACTIA)
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