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STIREA ZILEI
Prima delegaţie de liceeni români participă la "Marşul Internaţional al Vieţii"

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii ieşeni se întrec cu tineri din toată ţara la jocul minţii

Începând cu 19 aprilie se desfăşoară finalele Campionatelor Naţionale Şcolare la gimnaziu şi licee, iar elevii ieşeni concurează la şah cu tineri din toată ţara.

La gimnaziu, elevii care reprezintă Iaşiul la finala Campionatelor Naţionale Şcolare desfăşurată la Giurgiu sunt Diana Cusmuliuc, elevă în clasa a VII-a la Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" şi George Stoleru, elev în clasa a III-a la Şcoala „Ştefan Bârsănescu".

Faza naţională a Olimpiadei de Religie se desfăşoară la Iaşi. Vezi programul competiţiei

Record de olimpiade naţionale organizate la Iaşi

Concursul pe licee va avea loc la Arad, iar din Iaşi vor participa Ioana Gelip, elevă la LPS Iaşi, şi Vlad Stegariu, elev la Colegiul Naţional Iaşi.

Iaşiul, pe primul loc pe ţară la Olimpiada de Ştiinţe

Iaşiul are cea mai tare pepinieră de viitori fizicieni din România

Judeţul este reprezentat şi la Campionatele Internaţionale ale Turciei de către Matei Acsinte, Lucian Tiron, Andrei Tiron, Emanuel Olinici şi Răzvan Muntianu.

„Este o echipă închegată, omogenă, cu multă experienţă, elevii find multipli medalianţi naţionali şi internaţionali, de la care aşteptăm o medalie de aur şi o ultimă pregătire cu succes înainte de Campionatul Mondial Şcolar 2012 de la Iaşi", se arată în comunicatul Asociaţiei Judeţene de Şah Iaşi.(VASILICA COSTIN)
CURIERUL NAŢIONAL
Prima delegaţie de liceeni români participă la "Marşul Internaţional al Vieţii"

Programul se desfăşoară anual în Polonia în Zilele Comemorării Holocaustului şi cuprinde vizitarea unor obiective elevante pentru perioada ultimului Război Mondial şi pentru Polonia nazistă

Fundaţia Ronald S. Lauder România - Complexul Educaţional Lauder-Reut au iniţiat şi organizat, în parteneriat cu Primăria Sectorului 3, cu Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi cu Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului "Elie Wiesel", participarea primei delegaţii de elevi români la Marşul International al Vieţii (March of the Living International).

Evenimentul se desfăşoară sub patronajul onorific al Ambasadei Statelor Unite ale Americii, a Statului Israel, a Spaniei şi a Germaniei în România şi va avea loc în Polonia, în perioada 16-20 aprilie 2012. Partenerii media ai evenimentului - care vor transmite de la faţa locului prin corespondenţi speciali - sunt Pro TV, Realitatea TV, B1 TV şi Realitatea Evreiască.

Delegaţia română este formată din 20 de elevi şi 5 profesori de istorie de la liceele Lauder-Reut, Matei Basarab, Alexandru Ioan Cuza, Benjamin Franklin şi Dante Alighieri. Toţi elevii sunt olimpici la istorie şi vor fi însoţiţi, pe lângă profesorii lor, de doamna Tova Ben Nun Cherbis, preşedintele Fundaţiei Ronald S. Lauder România şi al Complexului Educaţional Lauder-Reut, alături de personalităţi de prim rang din cadrul Administraţiei Prezidenţiale, al  Cabinetului Viceprim-ministrului, al Ministerului Culturii şi Patrimoniului Naţional, al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti şi, nu în ultimul rând, al Federaţiei Comunităţilor Evreieşti din România.

March of the Living International este un program educaţional aparţinând organizaţiei internaţionale cu acelaşi nume, adresat tinerilor evrei şi ne-evrei din toată lumea. Scopurile programului sunt atât universale - înfruntarea indiferenţei, rasismului, injustiţiei, cât şi particulare - combaterea antisemitismului, întărirea identităţii iudaice şi a legăturii cu Statul Israel. Programul se desfăşoară anual în Polonia în Zilele Comemorării Holocaustului şi cuprinde vizitarea unor obiective relevante pentru perioada ultimului Război Mondial şi pentru Polonia nazistă, încheiată cu un marş simbolic de la Auschwitz la Birkenau: "Marşul celor vii". 

Programul reuneşte anual peste 12.000 de participanţi din toată lumea şi s-a bucurat permanent de prezenţa a numeroase personalităţi, de la cei mai importanţi lideri politici, până la cele mai cunoscute nume ale vieţii culturale şi religioase de pe întreg mapamondul.

România este reprezentată pentru prima dată prin propria delegaţie de tineri la acest eveniment de referinţă, care constituie în acelaşi timp şi un demers educaţional unic în ţară.(REDACTIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Transportatorii ameninţă cu ample proteste săptămâna viitoare

Confederaţia Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi din România (COTAR) a decis amâ­­narea cu o săptămână a pro­tes­te­lor programate pentru ieri, po­tri­vit unui comunicat al COTAR, remis marţi seara Agerpres. “În urma întâlnirii care a avut loc marţi seara cu membri ai Ca­merei Deputaţilor, am stabilit că protestele programate pentru miercuri, se amână cu o săptă­mâ­nă. Înţelegem că una din problemele noastre s-ar afla pe ordinea de zi a plenului de miercuri. Tot miercuri este programată întâlnirea cu reprezentaţii Primăriei Capitalei pentru aprobarea mitingului de protest de către transportatorii autorizaţi, miting la care vor participa transportatori din toate filialele COTAR”, se precizează în co­mu­nicatul citat.

În data de 3 aprilie, COTAR a organizat o acţiune de protest în faţa Parlamentului, principalul obiectiv fiind acela de a pune capăt pirateriei în serviciul de taxi şi transport persoane în regim de 8+1 locuri.

Lobby pentru liberalizarea activităţii de taximetrie

Activitatea de taximetrie trebuie liberalizată pentru că aceasta este singura modalitate prin care mafia existentă şi cartelurile create vor dispărea iar calitatea serviciilor oferite pasagerilor va creş­te semnificativ, se arată într-un comunicat al Asociaţiei Trans­por­ta­torilor în Regim de Taxi şi Închiriere (ATRTI).

Asociaţia, membră a Fede­ra­ţiei Operatorilor Români de Trans­port (FORT), arată că un vot pozitiv asupra proiectului de modificare a Legii taximetriei, aflat pe ordinea de zi a plenului Camerei Deputaţilor, “va legi­fe­ra practic cartelurile deja exis­ten­te, va parafa evaziunea fiscală şi va împroprietări ţeparii statului de până acum cu autori­zaţiile taxi redefinite acum ca titlu de proprietate”.

Potrivit comunicatului citat, în cazul în care proiectul de modificare a Legii Taximetriei va trece de Parlament, asociaţia va organiza un amplu marş în Bucureşti la care vor participa sute de maşini, marş ce va fi în­cheiat în faţa Comisiei Euro­pe­ne şi a Parlamentului European.

La sfârşitul lunii martie a acestui an, Consiliul Concurenţei a arătat că Parlamentul ar trebui să respingă iniţiativele de modificare a Legii taximetriei, care vizează stabilirea unor tarife unice pentru operatorii de taximetrie şi limitarea severă a posibi­lităţii de a efectua activităţi în acest domeniu în afara ariei loca­li­tăţii în care este emisă licenţa de transport, pe motiv că intră în contradicţie cu principiile liberei concurenţe.

“Legiferarea unui tarif unic ar echivala, practic, cu consacrarea existenţei unor carteluri pe aceas­tă piaţă. Menţionăm că autoritatea română de concurenţă a sancţio­nat, în 2010 şi 2011, carteluri între operatorii de taximetrie din mai multe localităţi (Timişoara, Târgu – Mureş, Constanţa şi Baia Mare) prin care se eliminase orice formă de concurenţă prin preţ (aceste înţelegeri având ca obiect practicarea unui acelaşi tarif) şi are în curs de desfăşurare alte câteva investigaţii privind existenţa unor practici similare”, arăta Consiliul Concurenţei, la vre­mea respectivă.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL
Academicianul Marius Sala -"Cum am devenit lingvist"

Duminică 22 aprilie 2012, de la ora 11.00, la Sala Atelier,în cadrul programului CONFERINŢELE TEATRULUI NAŢIONAL, academicianul MARIUS SALA prezintă CONFERINŢA cu tema "Cum am devenit lingvist".

Invitatul Conferinţelor TNB din 22 aprilie 2012, academicianul Marius Sala, lingvist, doctor docent în filologie, este, fără îndoială, una din cele mai complexe personalităţi ale lumii academice  româneşti de azi. “….cred că cea mai bună caracterizare mi-a făcut-o nepotul meu, Radu Călin Cristea, într-o carte ce mi s-a dedicat când am împlinit 70 de ani, mărturisea într-un interviu recent Marius Sala:  «Un element Sala dintr-un tablou pe care vreun Mendeleev al lingvisticii ar trebui să-l reinventeze. Unde Marius are deja rezervată o căsuţă despre care nu ştiu prea multe, dar bănuiesc că trebuie să fie o combinaţie de mercur şi fosfor. La fel ca viaţa lui: iute şi cu arderi intense».

În calitatea sa de Vicepreşedinte al Academiei Române acad. Marius Sala coordonează activitatea unor secţii de ştiinţe umane ale Academiei, iar ca director al Institutului de Lingvistică «Iorgu Iordan – Al. Rosetti» conduce trei lucrări prioritare ale Academiei («Dicţionarul limbii române», «Dicţionarul etimologic al limbii române» şi tratatul în 3 volume «Istoria limbii române»). Lunar publică în revistele “Magazin istoric” şi “Istorie şi civilizaţie” câte un articol privind istoria cuvintelor româneşti, pentru marele public. De altfel, “am convingerea - mărturiseşte el -  că lingviştii (şi nu numai ei) trebuie să coboare în agora şi să explice publicului larg de unde vine limba noastră, care este originea cuvintelor româneşti. (…) Constat că prezintă interes temele privind istoria cuvintelor, „aventurile" cuvintelor, cuvintele călătoare; pentru scrieri de acest fel sunt oprit pe strada şi, mai mult, chiar sunt îndemnat să continui. N-am fost niciodată oprit pe stradă pentru studiile mele de fonetică istorică!”

Despre Acad. Marius Sala 

Născut la Vaşcău, jud. Bihor. Liceul „Samuil Vulcan" Beiuş (1943-1951) şi Facultatea de Filologie, Universitatea Bucureşti (1951-1955) 

Din 1953 lucrează la Institutul de Lingvistică din Bucureşti al Academiei Române, actualmente Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan-Al. Rosetti": cercetător (1955-1962), cercetător principal (1962-1967), cercetător principal I (din 1981), şeful sectorului de limbi romanice (1967-1995), secretar ştiinţific (1968-1990), director adjunct (1990-1994), director (din 1994) 

Doctor în filologie 1967 cu teza Fonetica şi fonologia iudeospaniolei din Bucureşti, conducător acad. Iorgu Iordan 

Membru titular al Academiei Române (2001), membru corespondent al Real Academia Española (1978), al Instituto Mexicano de Cultura (1981), al Academiei Române (1993), al Academia Nacional de Letras din Uruguay (1994), al Academia Peruana de la Lengua (2004). 

Doctor honoris causa al universităţilor din Arad („Aurel Vlaicu"), Craiova, Oradea şi Timişoara. 

Profesor universitar, Universitatea Creştină „Dimitrie Cantemir", Bucureşti; cursuri şi seminarii la Universitatea Bucureşti (1963-65, 1967-68, 1970, 1972-73, 1995-96), cursuri de masterat la Universitatea de Vest şi Institutul „Tibiscus" din Timişoara (1992-2004). 

Profesor invitat la universităţile din Heidelberg (1971), Mexic (1981), Köln (1984), Frankfurt (1992-93), Oviedo (1994), Málaga (1968, 1970, 1978, 1979), Madrid (1978, 1981), Udine (2002). 

Redactor responsabil la Dicţionarul limbii române (= dicţionarul Academiei), Dicţionarul etimologic al limbii române, Istoria limbii române, Micul dicţionar academic 4 vol.Consultant ştiinţific, iniţiatorul şi coordonatorul seriilor Etymologica şi Limba română ale editurii Univers Enciclopedic din Bucureşti 

Preşedintele Comisiei pentru cultivarea limbii române a Academiei Române 

Directorul Biroului din România al Uniunii Latine (din 1990) 

Membru în Comitetul Internaţional al Atlasului Lingvistic Mediteraneean (1960), Comitetul Internaţional de Ştiinţe Onomastice (1969), Junta Directiva a Asociaţiei Internaţionale a Hispaniştilor (1974-1980), Biroul Societăţii de Lingvistică Romanică (1974-1980, 1989-2001), Comitetul Internaţional Permanent al Lingviştilor (1987-1992), Comitetul ALFAL (1985), membru de onoare în Biroul Societăţii de Lingvistică Romanică (2004). 

Membru în comitetele de redacţie ale revistelor Studii şi cercetări lingvistice (secretar de redacţie (1957-1971), redactor-şef adjunct (din 1971), actualmente redactor-şef), Revue roumaine de linguistique (1957-1971 secretar de redacţie, din 2005 redactor-şef), Limba română (din 1971, actualmente redactor-şef), Bulletin de la Société roumaine de linguistique romane (1971, redactor şef) 

Membru în consiliul de conducere al revistelor internaţionale Revue de linguistique romane (1974-1980, 1989-2001), Iberoromanica (Tübingen, 1980), Anuario de lingüística hispánica (Valladolid, 1985), Beiträge zur romanischen Philologie (Berlin, 1988), Lexis (Peru, 2002), al seriei Patronymica Románica (Trier). 

Secretarul Comitetului executiv al celui de-al XII-lea Congres internaţional al lingviştilor (Bucureşti, 1967) şi al celui de-al XII-lea Congres internaţional de lingvistică şi filologie romanică (Bucureşti, 1968) 

Conducător de doctorat din 1969 (inclusiv doctoranzi străini) 

Conferinţe de lingvistică la universităţile din Aachen, Berlin, Bochum, Bonn, Erlangen, Freiburg, Giessen, Halle, Heidelberg, Jena, Kiel, Köln, Konstanz, Leipzig, Mainz, Marburg, München, Münster, Regensburg, Siegen, Stuttgart, Tübingen (Germania); Alcalá de Henares, Barcelona, Cáceres, Granada, Léon, Madrid, Málaga, Oviedo, Salamanca, Santiago de Compostela, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza (Spania); Strasbourg, Nancy (Franţa); Zürich (Elveţia); Anvers, Gand, Louvain (Belgia); Lund, Uppsala (Suedia); Helsinki, Turku (Finlanda); Viena (Austria); Edinburgh, Manchester, St. Andrews (Anglia); Ann Arbor, Austin, Bloomington, Boston, Chicago, Houston, Ithaca, Madison, New Orleans, New York, Philadelphia, Providence, Urbana (SUA); Ottawa, Québec, Toronto (Canada); Mexic; Caracas, Maracaibo, Mérida (Venezuela); Bogotá (Columbia); Quito (Ecuador), Arequipa, Cuzco, Lima, Trujillo (Peru); Montevideo (Uruguay); Havana (Cuba); Ierusalim (Israel); Luxemburg; Braga, Coimbra, Lisabona, Porto (Portugalia), Atena, Salonic (Grecia), Vršec (Serbia-Muntenegru), Roma, Lecce, Cagliari, Napoli, Pisa, L'Aquila, Padova, Veneţia, Masserata, Florenţa, Milano. 

Premiul Academiei Române (1971, 1981, 1989), Premiul Centenarului Academiei Mexicane (1975). 

Organizatorul conferinţelor bilunare ale Academiei Române Limba română şi relaţiile ei cu istoria şi cultura românilor, din 1995 câte două cicluri pe an. 

Comunicări la mai multe congrese internaţionale  de lingvistică: Amsterdam, Montevideo, Nijmegen, Mexic, Bucureşti, La Valeta, Santiago de Compostella, Strasbourg, Zürich, Trier, Neuchâtel, Rio de Janeiro, Palermo, Anvers, Ierusalim, Namur, Nancy, Atena, Salonic, Salamanca. 

Raportor în şedinţă plenară la: I Congres internaţional de spaniolă americană, San Juan, Puerto Rico (1983); congresul AEPE - Cambridge (1984); congresul internaţional de studii hispanice, Birmingham (1995). 

Coordonator pentru România al Proiectului PATROM. 

Director al Pavilionului României la EXPO '92 Sevilla; comisar general al Pavilionului României la EXPO '98 Lisabona. 

Cărţi: Contribuţii la fonetica istorică a limbii române, Bucureşti, 1970; Estudios sobre el judeo-español de Bucarest, Mexic, 1970; Phonétique et phonologie du judéo-espagnol de Bucarest, Haga, 1971; Contributions à la phonétique historique du roumain, Paris 1976; Le judéo-espagnol, Haga, 1976; El léxico indígena del español de América. Apreciaciones sobre su vitalidad* , Mexic 1977; Limbile lumii. Mică enciclopedie* , Bucureşti 1981; El Español de América. I. Léxico*, Bogotá, 1982; Les langues du monde. Petite encyclopédie*, Paris, 1984; Etimologia şi limba română*, Bucureşti 1987; Vocabularul reprezentativ al limbilor romanice*, Bucureşti, 1988; El problema de las lenguas en contacto, Mexic, 1988; Enciclopedia limbilor romanice, Bucureşti, 1989; L'unité des langues romanes, Bucureşti, 1996; Limbi în contact, Bucureşti, 1997; Lenguas en contacto, Madrid, 1998 ; De la latină la română, Bucureşti, 1998 ; Introducere în etimologia limbii române, Bucureşti, 1999; Du latin au roumain, Bucureşti-Paris, 1999; May we introduce the Romanian Language to you ?*, Bucureşti 2000; Ratengo kara rumaniago he-rumania goshi, Osaka, 2001; Limbile Europei*, Bucureşti, 2001; Să facem cunoştinţă cu limba română*, Cluj, 2001; Connaissez-vous le roumain?*, Bucureşti, 2001; Enciclopedia limbii române*, Bucureşti, 2001; Del latín al rumano, Paris- Bucureşti, 2002; Dal latino al romeno, Torino, 2004, From Latin to Romanian, Mississipi, 2005. 

Peste 400 de articole de lingvistică publicate în ţară şi străinătate. Colaborare la Encyclopaedia Britannica şi Micropaedia (Britannica) - 27 de articole.(REDACTIA)
PAGE  
1

