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ADEVĂRUL
Elevii din Iaşi, îndemnaţi să se imagineze în locul primarului Gheorghe Nichita

Elevii din Iaşi trebuie să scrie un eseu cu tema "Primar pentru o zi"

Tinerii pot câştiga premii frumoase dacă propun soluţii interesante privind atribuţiile pe care ar trebui să le aibă primarul oraşului.

Oficialii municipalităţii din Iaşi au lansat un concurs adresat elevilor din învăţământul preuniversitar în cadrul căruia aceştia sunt invitaţi să-şi imagineze cum arată, la modul ideal, viaţa primarului oraşului timp de o zi.

Elevii dornici să participe la concurs trebuie să compună un eseu pe această temă pe care să-l depună la centrele de cartier ale primăriei sau pe adresa informatii@primaria-iasi.ro.

„Municipalitea a lansat un program concurs destinat elevilor de gimnaziu. Cei interesaţi trebuie să depună la centrele de cartier câte un eseu cu această temă, urmând să desemnăm un câştigător în perioada următoare", a declarat Sebastian Buraga, purtătorul de cuvânt al Primăriei Iaşi.

Eseurile pot fi depuse până cel târziu luni, 22 octombrie. Miercuri, 24 octombrie, câştigătorii vor fi desemnaţi, notificaţi şi chemaţi la primărie pentru a primi premii.(CEZAR PACURARIU)
BURSA
Ministerul Educaţiei vrea laptopuri pentru elevi, din bani europeni

     Ministerul Educaţiei intenţionează să implementeze un program care presupune achiziţionarea de laptopuri pentru elevi şi profesori, din fonduri europene, a spus, ieri, ministrul Ecaterina Andronescu. Potrivit oficialului din educaţie, costurile pe care le presupune acest program sunt destul de ridicate, ajungând la circa 600 de milioane de euro. Ministerul de resort vrea să demareze chiar în acest an un proiect pilot, vizând liceele care au avut un grad de promovabilitate a bacalaureatului mai mare de 85%. Ecaterina Andronescu a precizat, ieri, în cadrul unei conferinţe organizată în parteneriat cu Oracle, că premierul Victor Ponta este de acord cu programul menţionat mai sus.

     "O lecţie poate fi explicată mult mai bine şi mai repede în mod virtual. Sunt materii, cum ar fi chimia, care ar putea fi înţelese mult mai repede de către elevi dacă lecţia ar fi predată virtual. Laptopul este un ghiozdan portabil. (...) Cred că în România există o determinare nativă pentru zona de IT (...), iar noi trebuie să speculăm acest lucru", a mai spus ministrul Andronescu, adăugând că ar trebui gândite proiecte diferenţiate, inclusiv pentru zonele rurale.

     Domnia sa a subliniat: "Încercăm să dezvoltăm un proiect cu Banca Mondială pentru înfiinţarea unor şcoli tehnologice, pentru că, odată cu privatizarea fabricii a dispărut şi atelierul de practică".

     Ministerul Educaţiei colaborează cu mai multe companii de IT&C pentru pregătirea elevilor şi studenţilor. Una dintre aceste companii este Oracle, care s-a implicat în procesul educaţional încă de acum aproximativ şapte ani.

     Cea mai nouă iniţiativă în acest sens a fost lansată ieri şi presupune instruirea a 100 de profesori români, în perioada 2012-2013, în vederea formării acestora pentru a preda informaţii tehnologice în licee folosind Java, unul dintre limbajele de programare de top pe plan mondial. La finalul pregătirii, participanţii vor avea certificare Oracle.

     Programul este derulat de Oracle Academy, în care sunt înscrişi peste 1,9 milioane de elevi şi studenţi din 97 de ţări. În regiunea EMEA, Oracle Academy sprijină 2.900 de instituţii educaţionale şi 696.400 de studenţi din 60 de ţări, 95.000 fiind din România.

     Programul Oracle Academy oferă un portofoliu complet de soft­ware, curriculum, găzduire pentru tehnologii, formare pentru profesori, asistenţă şi resurse pentru certificare pentru instituţiile liceale şi de învăţământ superior, în vederea utilizării lor ca materiale educaţionale.(EMILIA OLESCU)
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