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STIREA ZILEI

ÎN ULTIMII TREI ANI, 
DIN ÎNVĂȚĂMÂNT „AU DISPĂRUT“ PESTE 40.000 DE CADRE DIDACTICE
ÎNVATAMÂNT

CAPITAL
10% din profesori au plecat. Restul?

În ultimii trei ani, din învățământ „au dispărut“ peste 40.000 de cadre didactice. Ce cale au apucat acești oameni și ce i-a determinat să renunțe la „cea mai nobilă profesie“?

Anca Radian, fostă profesoară de istorie pentru ciclul gimnazial, spune că, „e greu să arăt cu degetul spre un singur motiv. Salariul era batjocură, elevii sunt sub orice critică, în pauze nu auzeam decât bârfe. Eram convinsă că pot demonstra că se poate face ceva în sistemul ăsta absurd, așa că pierdeam mult timp căutând metode de a atrage copiii spre materia mea. La un moment dat, am realizat că îmi ratez viața încercând să mut munții din loc. Am avut o șansă și am luat decizia corectă. Am plecat.“ Șansa a constat în intrarea într-un proiect cu finanțare europeană câștigat de un ONG clujean. La câteva luni de când a început colaborarea pe proiect, și-a dat demisia din învățământ.

În alt capăt al țării, în Iași, Vera Tudosie s-a retras și ea, anul trecut, „fără niciun regret“. „Mi-a plăcut mult meseria asta și am făcut multe eforturi să ajung titular pe un post decent. Și totuși, nu mai aveam timp pentru nimic, eram epuizată de dezinteresul generalizat al elevilor, profesorilor, directorilor, inspectorilor... Apoi, aveam două masterate în matematică, simțeam că merit mai mult.“ Acum are o mică firmă de IT, pentru care și soțul său a renunțat la meseria anterioară. Spune că poate în sfârșit să petreacă timp cu cei doi copii și că, în privința câștigurilor, nu există termen de comparație. Pe de altă parte, povestește cazul unei colege care și-a luat concediu fără plată (legea le permite profesorilor să lipsească de la catedră un an de zile), iar acum a ajuns să lucreze în agricultură, în Germania, „de unde a jurat că nu se mai întoarce. Și ca ea sunt multe“.

4 din 10 profesori își fac bagajele 

Întrebați ce cred că vor profesa peste cinci ani, 41% din respondenții sondajului „Viața tânărului profesor”, realizat acum câteva luni de Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, au declarat că vor renunța, cu siguranță, la învățământ (în timp ce, detaliu deloc de ocolit, 29% spun că încă nu s-au decis).

Ce vor face după încheierea carierei la catedră? Fie se văd tot în țară, dar activând în mediul privat (60% din opțiuni), fie vor alege să plece din țară (25%), fie, a treia cea mai populară opțiune, își vor lansa propria afacere (10%). Principalele motive ale evadării din sistem sunt, în ordine, salariul prea mic, dotarea slabă a şcolilor, lipsa de respect faţă de profesori și incoerenţa legislativă. (Un alt motiv, nu întotdeauna valabil și nici transparent, este valoarea mare a șpăgilor acordate pentru un loc de titular, de ordinul miilor de euro).

Potrivit reprezentanților Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar, „calitatea personalului continuă să fie o problemă la nivelul întregului sistem. Astfel, lipsa cadrelor didactice calificate, a celor titulare, precum şi lipsa abilităţilor privind activitatea de cercetare ştiinţifică constituie motivele cele mai importante de neîndeplinire a nivelului minim de calitate din școli. La fel, aproape 1 din 6 cadre didactice sunt noi, iar aproape un sfert fac naveta - această stare afectând negativ rezultatele elevilor.“ Conform calculelor instituției, fluctuația personalului din educație ajunge la 30%-40%. (MIRONA HRIŢCU, 19 noiembrie 2012)

COTIDIANUL

Vaslui: Mai multor elevi li s-a făcut rău după administrarea unui vaccin

Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui a declanşat, vineri, o anchetă la un liceu din municipiul Vaslui, după ce mai mulţi elevi din aceeaşi clasă au leşinat sau li s-a făcut rău după administrarea unui vaccin, două ambulanţe ajungând la unitatea de învăţământ pentru a prelua adolescenţii.

Reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Vaslui au afirmat că nu ar fi nicio problemă cu vaccinul respectiv şi nici în privinţa modului de administrare şi că, de fapt, adolescenţii ar fi leşinat de frică. "Leşinul nu este o reacţie adversă postimunizare, administrarea vaccinului făcându-se corespunzător. De fapt, elevii au leşinat sau li s-a făcut rău deoarece le-a fost frică de înţepătură", a precizat medicul-şef al DSP Vaslui, Luminiţa Costache, citată de Mediafax. Ea a mai afirmat că asistenta medicală a Liceului "Emil Racoviţă" Vaslui nu a informat-o cu privire la incidentele apărute în urma administrării vaccinului împotriva difteriei şi tetanosului. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Drama geniilor neînţelese din şcoli

Agitaţi”, „obraznici” sau pur şi simplu „ciudaţi”, aşa sunt catalogaţi, în România zilelor noastre, micuţii supradotaţi, de două ori mai mulţi decât media la nivel mondial. Părinţii abia reuşesc să ţină pasul cu curiozitatea lor ieşită din comun, iar dascălii confundă genialitatea cu o boală psihică. Nu sunt extratereşti, ci oameni cu nevoi speciale, e mesajul experţilor, care se chinuie de ani buni să-i adune pe toţi laolată. 

Tratate psihologice în loc de poveşti 

„La şcoală mor câte puţin în fiecare zi” , asta i-a spus acum două zile mamei, Matei, un „boboc” de clasa întâi din Capitală. La şapte ani, are mintea unui copil de 12, scrie şi citeşte în două limbi, a vândut deja primele picturi, iar părinţii au schimbat demult cărţile de poveşti cu tratatele de psihologie. ”Aşa cum alţi copii cer mingea, el cere informaţii. I-am luat profesor de arhictectură, l-am dus la tot felul de centre de excelenţă etc. Cu cât e mai stimulat însă, cu atât cere mai mult, ceea ce poate fi extrem de epuizant”, recunoaşte Ingrid Stamo, mama băiatului. 

Pregătirea pentru şcoală e însoţită de urlete şi plânsete, explică aceasta, iar protestele continuă şi în sala de clasă. ”A dezvoltat deja fobie şcolară, suntem într-un impas!”, declară părintele ajuns la capătul puterilor. 

O şcoală pe măsura geniilor 

În lipsa unui sistem educaţional adaptat nevoilor sale, părinţii lui Matei au apelat la IRSCA Gifted Education, un centru specializat în descoperirea şi instruirea micuţilor consideraţi prodigy. ”Circa 4% dintre copiii români sunt supradotaţi, dublu faţă de media mondială. Din 2004 ne străduim să-i găsim şi să le facilităm accesul la lecţii avansate de limbi străine, fotografie, ateliere de pictură sau burse la studii în străinătate pe care altfel nu şi le-ar putea permite”, explică psihologul Lajos Kristof, unul dintre coordonatorii centrului. 

În lumea restrânsă a geniilor intră copiii cu un IQ de peste 130 şi cei care deţin cunoştinţe cu mult superioare vârstei lor. Pe baza acestor teste, sunt îndrumaţi către diverse activităţi extraşcolare. ”Unul dintre copii căruia i-am recomandat cursuri de teatru, spre exemplu, joacă astăzi în reclame. Un altul a scăpat de anxietate, după ce le-am spus părinţilor să-l înscrie la baterie şi chitară”, detaliază Lajos. 

După ce Ministerul Educaţiei le-a întors spatele în repetate rânduri, IRSCA Gifted Education se bazează exclusiv pe donaţiile părinţilor. O nimica toată comparativ cu nevoile copiilor supradotaţi. ”Între 21 şi 27 decembrie ţinem o şcoală de excelenţă, unde vom pregăti şi copii şi familia. Numai închirierea unui spaţiu costă enorm” , spune coordonatorul IRSCA. Cei care îşi doresc să ajute pot intra pe site-ul organizaţiei www.irsca.ro. 

Cum recunoşti un supradotat 

Micuţii inteligenţi din cale afară se cunosc de mici, spun experţii. Pe lângă insistenţa ”De ce?”-urilor specifice vârstei, copiii supradotaţi au şi o imaginaţie extrem de bogată, care le furnizează adesea o mulţime de prieteni închipuiţi. În plus, se simt cu adevărat în elementul lor numai atunci când învaţă ceva nou, transformându-se rapid într-o „enciclopedie” ambulantă. Există însă şi reversul medaliei.

Piticii cu IQ peste medie sunt hiperactivi, dorm puţin şi se plictisesc imediat ce epuizează un subiect.”Aşa se face că unii părinţi înţeleg greşit acest comportament şi îi duc la psihiatru, care-i diagnostichează cu deficit de atenţie şi le prescrie medicamente”, spune Lajos Kristof. Potrivit acestuia, depresia, izolarea socială şi delincvenţa juvenilă sunt doar câteva dintre riscurile la care se expune un copil supradotat nedescoperit la timp. 

200 de copii supradotaţi numără centrul educaţional IRSCA Gifted Education, unii descoperiţi chiar în centrele de plasament

(ANDREEA CIULAC)
Eșecul de la BAC aglomerează Centrele de Meditație

Tarifele „prietenoase” și posibilitatea de a-și alege dascălul după pofta inimii i-au convins pe mulți dintre elevii aflați în ultimul an de liceu că fi rmele private îi pot ajuta să treacă cu brio de examenul maturității.

Teama de a nu în groşa rândurile repetenţilor la examenul de Bacalaureat îi determină pe tot mai mulţi elevi de clasa a XII-a să apeleze la serviciile centrelor private de meditaţii. Dascălii care predau aici se laudă că sunt mai accesibili şi mai serioşi decât profesorii de la clasă. 

Meditaţii personalizate 

Elevii care vor să se pregătească la privat însă, trebuie să facă dovada că ştiu măcar noţiunile de bază. „Sunt admise la curs doar cazurile recuperabile”, e tranşant Marius Ionescu, profesor de matematică în cadrul Centrului de Meditaţii din Capitală. Grupele, explică acesta, sunt formate din zece cursanţi care, în schimbul a 500 de lei sunt meditaţi o dată pe săptămână, până ating pragul de 60 de ore. „Dascălii de la clasă cer pe puţin 70 de lei pe şedinţă, iar notele sunt irelevante. Nu-i pun un 6, fiindcă l-ar pierde ca şi client”, arată profesorul Ionescu. Nu doar tarifele mici îi atrag pe elevi în centrele particulare de meditaţii, ci şi posibilitatea de a-şi alege mediatorul după bunul plac. „Ne cer profesori în vârstă sau care au răbdare. Şi studenţii sunt căutaţi pentru metodele moderne de predare”, detaliază reprezentanţii Centrului. (ANDREEA CIULAC)
ZIARUL FINANCIAR
Educaţia şi Energia, două segmente vizate de investitorii britanici

Investitorii britanici sunt, în continuare, interesaţi să intre pe piaţa locală, mai ales pe segmentele energie şi educaţie, însă România trebuie să înţeleagă îm­potriva cui concurează pentru investiţii străine în „super-piaţa“ europeană, spune Martin Harris, ambasador al Marii Britanii la Bucureşti, într-un interviu acordat ZF. „Am vizitat situri noi în judeţele Buzău şi Gorj, unde investitorii britanici au îmbunătăţit productivitatea şi caută noi posibilităţi şi zăcăminte. (…) Există un interes major în explorarea în Marea Neagră şi îmbunătă­ţirea productivităţii perimetrelor care se află deja în exploatare“, arată ambasadorul.

Companiile britanice se află pe locul 14 în topul investitorilor străini în România, cu un sold, în 2011, de 799 mil. euro. Balanţa schimburilor comerciale este favorabilă României, o tendinţă care se va menţine şi în viitor (consideră diplomatul britanic) – importuri de 1,2 mld. euro şi exporturi de 1,47 mld. euro anul trecut.

Printre jucătorii britanici importanţi prezenţi deja pe piaţa românească a energiei se numără companiile petroliere Melrose Resources şi Petrofac, precum şi compania de consultanţă în energie AMEC.

Melrose Resources plănuiesc investiţii de 130 milioane de dolari în România. Compania a câştigat la jumătatea lui 2010 dreptul de a explora două perimetre din Marea Neagră alături de Petromar Resources, companie a grupului Upetrom, controlat de omul de afaceri Gabriel Comănescu. Petrofac a semnat, tot în 2010, un contract pe 15 ani cu OMV Petrom pentru operarea a nouă zăcăminte în zona Ţicleni (Gorj). „În Londra există un interes crescut pentru energia regenerabilă (din România - n. red.). S-au făcut multe în Dobrogea, dar Dobrogea nu este singurul loc unde se poate dezvolta energie regenerabilă“, a spus ambasadorul.

Cadrul de reglementare local este adecvat, potrivit diplomatului, dar dezvoltarea sectorului energetic ar avea nevoie de „viziune şi dinamism din partea jucătorilor cheie: „Sper că aceasta va fi o prioritate pentru dezvoltarea economiei româneşti în 2013“. 
În ceea ce priveşte educaţia, investitorii britanici sunt interesaţi să aducă în România produse şi metode moderne de educaţie, în primul rând instrumente de educaţie online şi e-learning. „Am organizat recent un târg la Bucureşti. Am invitat 15 universităţi britanice să vorbească cu studenţii şi părinţii despre oportunităţile oferite de educaţia britanică“, spune ambasadorul. 

Datele oficiale ale Ambasadei arată că, la ora actuală, în Marea Britanie se află aproximativ 80.000 de români, inclusiv 4.000 de studenţi. România este vizitată anual de aproximativ 110.000 de britanici. Companiile britanice prezente în România, în număr de aproximativ 4.000, sunt active mai ales pe segmentele telecom (Vodafone), farmaceutic (GlaxoSmithKline, Astra Zeneca), servicii financiare (RBS, Provident), securitate şi servicii de business (G4S, Clifford Chance, Allen & Overy, BAE Systems), infrastructură (Halcrow, MottMacDonald, Balfour Beatty) şi energie (Melrose Resources, Petrofac, AMEC).

În cursa pentru noi investiţii străine, însă, România trebuie să iasă mai puternic în „super-piaţa“ europeană şi să caute activ acei jucători dispuşi să îşi plaseze banii în centrul şi estul continentului. „E important ca România să înţeleagă faptul că se află într-o concurenţă puternică pentru investiţii, şi are anumite avantaje. Ca piaţă emergentă în cadrul pieţei unice, România are multe oportunităţi dar şi concurenţă puternică centrul şi estul Europei“, spune Harris.  

Printre competitorii României pentru investiţiile britanice se numără Polonia, Cehia, Turcia, Bulgaria şi statele baltice, „iar aceştia sunt concurenţi puternici“, potrivit diplomatului. „Consider că România trebuie să aibă grijă de mediul de afaceri, să consolideze statul de drept, să aibă predictibilitate în justiţie, fiscalitate şi administraţie pentru investitori.“ (ANDREI CÎRCHELAN)
SINDICATE

COTIDIANUL

Micul ecran f mic

Angajații TVR îi cer sprijin lui Victor Ponta

Sindicatul din TVR îi solicită, într-un memoriu remis Mediafax, sprijinul premierului Victor Ponta pentru soluţionarea situaţiei în care se află Televiziunea Română, care are datorii de 140 de milioane de euro, precizând că angajaţii nu sunt vinovaţi de situaţia instituţiei.

În memoriul depus la Guvern pe 12 noiembrie şi adresat premierului Victor Ponta , Sindicatul pentru Unitatea Salariaţilor TV din Societatea Română de Televiziune (SPUS TV- sindicatul reprezentativ din TVR, n.r.) spune că rolul şi misiunea Societăţii Române de Televiziune (SRTV) în societate sunt deosebit de importante, fapt ce nu poate fi pus la îndoială sau contestat de nimeni. "De altfel, însuşi legiuitorul, în Legea nr. 41/17.06.1994 modificată şi republicată, recunoaşte explicit că SRTV este o instituţie de interes naţional, fapt rezultat din obiectul său de activitate. Demn de remarcat mai este şi faptul că, până în anul 2005, SRTV a avut rezultate bune în plan economico-financiar, înregistrând chiar şi un excedent. În perioada 2005 - 2012, din cauza unui management defectuos, constatat şi consemnat de către Curtea de Conturi în actele de control sau rapoartele de audit întocmite, situaţia financiară s-a înrăutăţit an de an" , se spune în memoriul adresat lui Victor Ponta.

Potrivit memoriului, datoriile cumulate ale SRTV ajung in acest moment la suma de 140 milioane de euro. "În această situaţie s-a ajuns însă şi din cauza modificărilor legislaţiei fiscale, care a generat efecte dezastruoase asupra bugetului de venituri şi cheltuieli ale SRTV, prin dublarea sumelor datorate bugetului de stat sub diverse forme. Concret, dacă în anul 2005 SRTV înregistra ca şi cheltuială cu TVA fără drept de deducere 11,40% din încasările din taxa TV, în anul 2011, acest procent a crescut la 20,25%, din cauza introducerii plăţii TVA pentru licenţe de difuzare. În comparaţie cu televiziunile particulare, care şi-au putut ajusta încasările faţă de aceasta obligaţie, SRTV a fost nevoită să suporte costuri din ce în ce mai mari din încasări relativ constante, determinate de valoarea absolută a taxei TV", spune SPUS TV.

Sindicatul precizează că guvernele care s-au succedat nu au modificat valoarea taxei TV din anul 2003, "aceasta fiind afectată de inflaţie, dar şi de creşterea cursului valutar, care a făcut ca televiziunea publică să piardă, începând cu anul 2008, aproximativ 9,5 milioane euro anual". "Aceasta înseamnă că, din cei 140 milioane euro datorie, 38 de milioane euro provin numai din diferenţele de curs valutar, nereglementate de un sistem legislativ sănătos cauzat de lipsa de interes a clasei politice faţă de soarta unei instituţii de interes naţional", se mai spune în memoriul SPUS TV. (IOANA RADU, 18 noiembrie 2012)
CRONICA ROMÂNĂ

Vicepreşedintele Sindicatului “România Film”, transportat la spital după 7 zile de greva foamei

Vicepreşedintele Sindicatului “România Film”, Constantin Curelea, aflat în greva foamei de 7 zile, a fost transportat de o ambulanţă, în noaptea de sâmbătă spre duminică, la Spitalul de Urgenţe Floreasca, starea lui fiind în prezent stabilă.

În noaptea de sâmbătă spre duminică, timp de trei ore şi jumătate, lui Constantin Curelea i s-au făcut mai multe investigaţii medicale, după care acesta a fost transportat, din nou, la locul de unde fusese luat – cinematograful Patria din Capitală. Curelea se află în continuare în greva foamei, alături de preşedintele Sindicatului Liber “România Film”, Maria Bikfalvi, potrivit Mediafax.

Membrii Sindicatului Liber “RomâniaFilm” au transmis, pe 15 noiembrie, un comunicat, în care spuneau că ministrul Culturii, Puiu Haşotti, trebuie să-şi prezinte scuze public pentru că a refuzat să aibă un dialog cu ei, de la începerea conflictului de muncă. “În urma emiterii Ordinului ministrului Culturii şi Patrimoniului Naţional nr. 2483/19.09.2012, prin care au fost demişi trei membri din Consiliului de Administraţie al RADEF Româniafilm şi au fost numiţi alţi trei membri, întrucât respectivul ordin încalcă flagrant legislaţia în vigoare, în speţa OUG 109/2011, membrii Sindicatului Liber Româniafilm au protestat timp de 15 zile, atât în faţa Ministerului Culturii şi Patrimoniului National (MCPN), cât şi în faţa sediului Guvernului României”, se spunea în comunicatul semnat de preşedinta sindicatului, Maria Bikfalvi, care la momentul respectiv se află în cea de-a patra zi de greva foamei. “În urma indiferenţei arătate de conducerea MCPN, a d-lui. ministru Puiu Haşotti, a d-lui. secretar de stat Victor Opaschi şi a d-lui. secretar de stat Sergiu Nistor, preşedintele Sindicatului Liber RomâniaFilm, Maria Bikfalvi, vicepreşedintele Constantin Curelea şi directorul economic al RADEF RomaniaFilm, Marcel Negruţi, începând cu ziua de 12.11.2012, au intrat în cea mai extremă formă de protest, aflându-se, deja, în cea de-a patra zi de grevă a foamei”, continua comunicatul.

De asemenea, potrivit aceluiaşi document, Puiu Haşotti ar fi afirmat public faptul că “nu are ce discuta cu greviştii foamei de la RomâniaFilm, deoarece a fost jignit într-un interviu” şi că, “până aceştia nu-şi vor cere scuze public, nici nu se va uita la ei”.

Protestatarii cer anularea Ordinului nr. 2483 emis de Ministerul Culturii, prin ministrul Puiu Haşotti. Aceştia spun că, potrivit unor informaţii neoficiale, autorităţile intenţionează să treacă RomâniaFilm în subordinea Secretariatului General al Guvernului, şi astfel în RA-APPS (Regia Autonomă – Administraţia Patrimoniului Protocolului de Stat). În ultimele două săptămâni, membrii Sindicatului Liber România Film au protestat în faţa Ministerului Culturii şi apoi în faţa Guvernului, fără să li se răspundă la cereri.

RomâniaFilm (RADEF) este o regie autonomă în subordinea Ministerului Culturii, nesubvenţionată de la bugetul de stat, care a reabilitat, modernizat şi digitalizat, în doi ani ai echipei de management, conduse de Iuraşcu, cinematografele “Republica” din Cluj (care a primit denumirea “Florin Piersic”), “Patria” din Ploieşti (care astăzi se numeşte “Premiera”), a reabilitat sala “Europa” din Bucureşti (care se află în circuitul Europa Cinema), a digitalizat sala “Patria” din Craiova şi a deschis cinci săli de Caffe Cinema 3D, în Bucureşti, Ploieşti, Călăraşi, Turnu Severin şi Craiova. În prezent, şi alte săli de cinema din reţeaua RomâniaFilm sunt în curs de modernizare. (ANCA JITĂREANU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Vicepreşedintele Sindicatului "România Film", transportat la spital după 7 zile de greva foamei 

Vicepreşedintele Sindicatului "România Film", Constantin Curelea, aflat în greva foamei de 7 zile, a fost transportat de o ambulanţă, în noaptea de sâmbătă spre duminică, la Spitalul de Urgenţe Floreasca, starea lui fiind în prezent stabilă, au declarat pentru MEDIAFAX reprezentanţii sindicatului.

În noaptea de sâmbătă spre duminică, timp de trei ore şi jumătate, lui Constantin Curelea i s-au făcut mai multe investigaţii medicale, după care acesta a fost transportat, din nou, la locul de unde fusese luat - cinematograful Patria din Capitală, potrivit unui comunicat. Curelea se află în continuare în greva foamei, alături de preşedintele Sindicatului Liber "România Film", Maria Bikfalvi.

Membrii Sindicatului Liber "RomâniaFilm" au transmis, în 15 noiembrie, un comunicat, în care spuneau că ministrul Culturii, Puiu Haşotti, trebuie să-şi prezinte scuze public pentru că a refuzat să aibă un dialog cu ei, de la începerea conflictului de muncă. "În urma emiterii Ordinului ministrului Culturii şi Patrimoniului Naţional nr. 2483/19.09.2012, prin care au fost demişi trei membri din Consiliului de Administraţie al RADEF Româniafilm şi au fost numiţi alţi trei membri, întrucât respectivul ordin încalcă flagrant legislaţia în vigoare, în speţa OUG 109/2011, membrii Sindicatului Liber «Româniafilm» au protestat timp de 15 zile, atât în faţa Ministerului Culturii şi Patrimoniului National (MCPN), cât şi în faţa sediului Guvernului României", se spunea în comunicatul semnat de preşedinta sindicatului, Maria Bikfalvi, care la momentul respectiv se află în cea de-a patra zi de greva foamei. "În urma indiferenţei arătate de conducerea MCPN, a d-lui. ministru Puiu Haşotti, a d-lui. secretar de stat Victor Opaschi şi a d-lui. secretar de stat Sergiu Nistor, preşedintele Sindicatului Liber «RomâniaFilm», Maria Bikfalvi, vicepreşedintele Constantin Curelea şi directorul economic al RADEF «RomaniaFilm», Marcel Negruţi, începând cu ziua de 12.11.2012, au intrat în cea mai extremă formă de protest, aflându-se, deja, în cea de-a patra zi de grevă a foamei", continua comunicatul.

De asemenea, potrivit aceluiaşi document, Puiu Haşotti ar fi afirmat public faptul că "nu are ce discuta cu greviştii foamei de la RomâniaFilm, deoarece a fost jignit într-un interviu" şi că, "până aceştia nu-şi vor cere scuze public, nici nu se va uita la ei".

Membrii de sindicat au răspuns că nu a existat nicio declaraţie publică de acest tip. "Dacă vorbim de scuze publice, ar trebui ca dvs. să vă cereţi scuze membrilor de sindicat din RomâniaFilm, întrucât, timp de 15 zile în care aceştia au protestat, nu v-aţi făcut timp, nici barem un minut, să aveţi un dialog constructiv, referitor la situaţia regiei şi la revendicările acestora. Declaraţiile făcute de dvs. în întrevederile cu reprezentanţii mass-media sau ai conducerii Cartelului Alfa, prin care afirmaţi că «nu aveţi ce discuta cu greviştii foamei de la RomâniaFilm, deoarece aţi fost jignit într-un interviu» şi că «pâna aceştia nu-şi vor cere scuze public nici nu vă veţi uita la ei», vă descalifică în faţa tuturor salariaţilor din sistemul public al domeniului «cultură», care vor taxa declaraţiile dvs. ori de câte ori vor avea ocazia", se spunea în acelaşi document. "În consecinţă, având în vedere hotărârea dvs. de a nu avea dialog cu salariaţii care se află în cea de-a patra zi de grevă a foamei, protest extrem la care s-a ajuns doar pentru a vă cere să intraţi în legalitate în ceea ce priveşte situaţia de la RADEF RomâniaFilm, aşteptăm scuzele dvs. publice şi vă asiguram de toată colaborarea şi pe viitor", se mai spunea în document.

Protestatarii cer anularea Ordinului nr. 2483 emis de Ministerul Culturii, prin ministrul Puiu Haşotti. Aceştia spun că, potrivit unor informaţii neoficiale, autorităţile intenţionează să treacă RomâniaFilm în subordinea Secretariatului General al Guvernului, şi astfel în RA-APPS (Regia Autonomă - Administraţia Patrimoniului Protocolului de Stat).

În ultimele două săptămâni, membrii Sindicatului Liber România Film au protestat în faţa Ministerului Culturii şi apoi în faţa Guvernului, fără să li se răspundă la cereri. Cele mai recente negocieri ale membrilor Sindicatului "RomâniaFilm" cu autorităţile au avut loc săptămâna trecută, cu ministrul delegat pentru dialog social Liviu Pop. Acesta "a specificat că ministrul Haşotti nu este dispus să discute cu noi", a declarat pentru MEDIAFAX Marcel Negruţi, în 12 noiembrie, când a intrat în greva foamei alături de Bikfalvi şi Curelea, protestul desfăşurându-se la cinema Patria din Capitală. Tot atunci, Marcel Negruţi a subliniat evoluţia pe care a înregistrat-o RADEF sub consiliul de administraţie care a fost schimbat de ministrul Haşotti şi a adăugat că, până la sfârşitul anului, va fi redeschis cinematograful "Victoria" de la Târgu Jiu, care a fost renovat şi va primi numele regizorului Sergiu Nicolaescu. Cei trei sunt susţinuţi şi de sindicalişti din teritoriu.

Sindicaliştii protestează faţă de decizia ministrului Puiu Haşotti nr. 2483 din 19 septembrie, susţin actuala conducere a RADEF "RomâniaFilm", cer menţinerea salariilor şi păstrarea locurilor de muncă. De asemenea, una din principalele revendicari ale sindicaliştilor este aceea de stopare a procedurilor de trecere a unor cinematografe în administrarea autorităţilor locale.

Prin ordinul 2483 din 19 septembrie, al ministrului Haşotti, au fost revocaţi din funcţia de membru al CA al RADEF Alexandru Ungureanu, Nicolae Radu-Cristian şi Gheorghe Bălăşoiu. În locul acestora, în CA al RADEF au fost numiţi Emanuela Elena Pendiuc, în calitate de reprezentant al Ministerului Culturii, Irina Margareta Nistor şi Maxim Meca. Pe 5 octombrie, Puiu Haşotti l-a eliminat pe Maxim Meca din componenţa Consiliului de Administraţie. Aceasta a fost, de altfel, singura cerere a protestatarilor la care Puiu Haşotti a răspuns favorabil.

De asemenea, pe 28 septembrie, Sindicatul Liber "RomâniaFilm" a înaintat o sesizare premierului Victor Ponta, în care cerea anularea ordinului ministrului Culturii prin care a fost schimbată componenţa CA al RADEF.

Maria Bikfalvi a depus, la câteva zile de la începerea protestelor din faţa ministerului Culturii, şi plângere penală împotriva ministrului Culturii, Puiu Haşotti, pentru "abuz în serviciu". Sindicatul RomâniaFilm consideră că respectivul ordin este "nelegal şi netemeinic" din mai multe motive. Astfel, ordinul ar încălca, potrivit reprezentanţilor sindicatului, articolul 5 din OUG nr 109/2011, potrivit căreia "autoritatea tutelară numeşte membrii consiliului de administraţie al regiei autonome după o procedură stabilită expres şi imperative de acte text de lege". Pe de altă parte, sindicatul consideră că "nu există o justă cauză pentru revocarea celor trei membri din Consiliul de Administraţie".

Sindicatul a mai atras atenţia asupra faptului că Mihail Ţintea solicită să fie repus în funcţia de director general al RADEF RomâniaFilm şi să i se plătească drepturile de care ar fi dispus în perioada suspendării contractului său individual de muncă, faţă de soluţia definitivă pronunţată de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, pe 13 septembrie 2012.

Mihail Ţintea a fost înlăturat din funcţia de director general al RADEF în mai 2007, fiind considerat, în urma unor controale ale Ministerului Culturii, responsabil de managementul defectuos al regiei şi de neexploatarea corespunzătoare a cinematografelor din administrare, ceea ce a dus la scăderea veniturilor instituţiei. Ulterior, el a depus acţiune în instanţă împotriva Consiliului de Administraţie al regiei, cerând reintegrarea în funcţie. După înlăturarea lui Ţintea, Ministerul Culturii l-a numit la conducerea regiei pe Maxim Meca, fapt care, la vremea respectivă, a generat numeroase proteste ale sindicaliştilor RADEF. Meca a fost apoi înlocuit de Marius Iuraşcu, care conduce RomâniaFilm din 18 iunie 2009.

Pe 5 martie 2012, Iuraşcu a fost numit de premierul de la momentul respectiv, Mihai Răzvan Ungureanu, în funcţia de secretar de stat în Ministerul Culturii. Atunci, Iuraşcu s-a suspendat din funcţia de director general al RomâniaFilm pe perioada mandatului său de secretar de stat la Ministerul Culturii. Conducerea interimară a RomâniaFilm a fost preluată de Marcel Negruţi, directorul economic al regiei. Pe 4 mai 2012, Iuraşcu a demisionat însă din funcţia de secretar de stat la Ministerul Culturii, revenind la conducerea RADEF.

RomâniaFilm (RADEF) este o regie autonomă în subordinea Ministerului Culturii, nesubvenţionată de la bugetul de stat, care a reabilitat, modernizat şi digitalizat, în doi ani ai echipei de management, conduse de Iuraşcu, cinematografele "Republica" din Cluj (care a primit denumirea "Florin Piersic"), "Patria" din Ploieşti (care astăzi se numeşte "Premiera"), a reabilitat sala "Europa" din Bucureşti (care se află în circuitul Europa Cinema), a digitalizat sala "Patria" din Craiova şi a deschis cinci săli de Caffe Cinema 3D, în Bucureşti, Ploieşti, Călăraşi, Turnu Severin şi Craiova. În prezent, şi alte săli de cinema din reţeaua RomâniaFilm sunt în curs de modernizare. (REDACȚIA, 18 noiembrie 2012)

O "maree albă" de salariaţi din sănătate denunţă, la Madrid, privatizări şi tăieri bugetare 

Zeci de mii de medici, infirmiere şi membri ai personalului din spitale, o adevărată "maree albă", au invadat duminică străzile Madridului, denunţând privatizări şi tăieri bugetare cu sloganuri ca "Sănătate publică" sau "Sănătatea este un drept, vom lupta", relatează AFP, potrivit Mediafax.

În fruntea manifestanţiei, la care participau salariaţi din toate spitalele capitalei spaniole, era purtat un mesaj exprimând furia protestatrilor, "Sănătatea publică nu se vinde, ea se apără". Aproximativ 20 de spitale din Madrid şi din regiunea capitalei sunt ocupate, de mai multe săptămâni, de către personal, care denunţă decizia Guvernului regional de a privatiza şase dintre aceste instituţii, în cadrul tăierilor bugetare pentru 2013. Această măsură a aprins fitilul nemulţumirii, în timp ce sectorul sănătăţii plăteşte deja un preţ dur pentru politica de austeritate aplicată de către Guvernul de dreapta al lui Mariano Rajoy, angajat într-o luptă dură cu deficitul public. "Suntem aici din două motive, şi anume deoarece tăierile bugetare aduc un prejudiciu serviciilor medicale oferite cetăţenilor şi pentru că se înrăuteţesc condiţiile de muncă", rezumă Jaime Rodriguez, un medic în vârstă de 33 de ani, specialist în geriatrie la Spitalul Leganes, la periferia Madridului.

În opinia medicilor şi infirmierelor, politica de economisire este deja resimţită în spitalele madrilene, declară Jaime Rodriguez, care citează exemplul "unui pacient în vârstă de 90 de ani care a fost nevoit să petreacă cinci zile la Urgenţe, pentru că nu exista niciun pat liber" în cadrul unui serviciu. "Tăierile sunt vizibile în aprovizionarea farmaciilor. Anumiţi bolnavi trebuie să ceară pentru a obţine tratamentul", a declarat Daniel Domingo, în vârstă de 34 de ani, medic gastroenterolog la Spitalul Parla, la periferie, care a venit şi el să manifesteze îmbrăcat în alb. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Profesorul englez care antrenează elite româneşti

În ultimii 10 ani, profesorul britanic Simon Parker a ajutat peste 40 de elevi români să obţină un loc la universităţile de top din Marea Britanie şi SUA, tineri talentaţi care ar putea schimba destinul României.

Visul tinerilor români de a ajunge la o facultate în străinătate, motivaţi de promisiunea unei educaţii de calitate, pare un obiectiv mai greu de obţinut, în special dacă instituţiile la care îşi doresc să aplice sunt Oxford sau Cambridge.

În România există, totuşi, câţiva consultanţi cu experienţă care îi pot sfătui şi ajuta pe elevi să aplice şi să intre la universităţile de top din străinătate. Unul dintre aceşti profesori este Simon Parker, care s-a stabilit acum aproape 10 ani în România, când a venit aici să predea la Colegiul Naţional „George Coşbuc" din Bucureşti. Parker este, la bază, profesor de economie, dar s-a specializat chiar în îndrumarea elevilor care îşi doresc să studieze în Occident, ca o alternativă la sistemul autohton de învăţământ, pentru a putea face o schimbare atunci când se întorc în România. Toţi elevii sfătuiţi de el, care au aplicat la studii universitare academice în Marea Britanie, au intrat la facultate unde şi-au dorit.

Anul acesta, profesorul britanic ajută 23 de elevi români să aplice la aceste instituţii de top. „Aş putea să lucrez cu vreo 40 de elevi maximum. Nu vreau să îmi dezvolt afacerea mai mult de atât fiindcă îmi este mai uşor să păstrez legătura cu un număr mai mic de elevi", spune Simon într-un interviu acordat ziarului „Adevărul".

Cum a ajuns Simon profesor şi consultant în România

Simon Parker a început încă din 1993 să-i sfătuiască pe elevi în vederea obţinerii unui loc la o universitate, la vremea aceea fiind diriginte la o clasă de liceu din Marea Britanie. A venit în România în 2003 să predea la liceul Coşbuc, unde a lucrat timp de doi ani. Profesorul britanic a predat în oraşe din toată ţara, printre care Timişoara, Cluj-Napoca, inclusiv în Făgăraş, iar de doi ani lucrează ca freelancer în cadrul unei firme de consultanţă educativă, Albion International Study, deschisă în Capitală, prin care îi ajută pe elevii români să ajungă la universităţi din străinătate, cu preponderenţă în Marea Britanie.

Tinerii care aleg acest drum sunt susţinuţi în totalitate de părinţi şi, în general, consideră că nu ar putea ajunge la performanţe similare în universităţile române. „Fiica mea îşi doreşte să lucreze într-o instituţie mondială cum ar fi ONU sau UNESCO, iar în România nu există o „îndrumare" a copiilor spre aşa ceva, aşa că ne-am orientat spre străinătate", povesteşte Simona Panaite, mama Ioanei Panaite, o elevă care a trimis aplicaţii la Cambridge, UCL din Londra, Exeter, New Castle şi Durham.

Ioana Panaite a primit deja o invitaţie la un interviu în Marea Britanie, la Universitatea Cambridge, pe care îl va susţine la începutul lui decembrie. „Copiii cu care am lucrat în România au fost printre cei mai buni elevi pe care i-am întâlnit în cariera mea, din punctul de vedere al abilităţilor şi al entuziasmului", sintetizează profesorul britanic profilul elevului autohton de elită.

Elevii români aleg să studieze IT şi Drept

Tinerii români care se pregătesc pentru universităţi străine optează pentru studii de drept, limbă engleză, medicină, dar şi pentru cursuri mai speciale, cum ar fi cele de tehnologie aviatică şi pilotaj.

Dragoş Baciu, unul dintre cazurile de succes din cariera profesorului Simon Parker, studiază „Aviation Technology with Pilot Studies" la Universitatea din Salford. „Simon m-a ajutat să-mi îndeplinesc un vis pe care l-am avut de mic copil - să fiu inginer aeronautic şi pilot, dar şi să studiez în Marea Britanie. Simon m-a îndrumat pas cu pas prin sistemul de aplicaţie Universities and Colleges Admissions Service (UCAS), a dat mail-uri şi telefoane la Universitatea Salford în numele meu şi m-a pus în contact cu oamenii care s-au ocupat de dosarul meu acolo", îşi spune Dragoş povestea.

Un alt elev sfătuit de Parker, Octavian Movilianu, care este în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Andrei Şaguna" din Braşov, a aplicat anul acesta la un curs nou-înfiinţat al Universităţii Oxford - „Computer Science and Philosophy". „M-a atras faptul că acest curs abordează cunoaşterea prin două metode diferite: partea informatică prin algoritm şi partea filozofică, înţelegerea lumii care ne înconjoară. Încă nu ştiu ce voi face mai departe după facultate, adică mă atrage informatica, dar nu vreau să stau toată ziua în faţa unui calculator, vreau să mai şi socializez", îşi explică Octavian alegerea. El a primit până acum o ofertă în timp record de la Universitatea din Glasgow, la doar 12 ore după ce aplicaţia a ajuns prin UCAS la ei. Octavian nu este încă decis ce anume vrea să facă mai departe, dar vrea să se întoarcă în ţară la sfârşitul studiilor.

Cât costă serviciile de consultanţă

Serviciile de consultanţă oferite de Simon Parker nu sunt gratuite. Firma Albion International Study nu primeşte fonduri de la universităţi, motiv pentru care, familiile tinerilor care vor să ajungă în Marea Britanie la studii cu ajutorul celor doi profesori, vor trebui să plătească între 900 şi 3.000 de lei, în funcţie de pachetul pe care îl vor. Un licean care vrea să urmeze cursuri academice la o facultate în Marea Britanie trebuie să aplice cu 9-12 luni înainte de începerea anului universitar prin intermediul platformei UCAS, care trimite mai departe dosarele la universităţile la care au aplicat elevii.

Cine face acest pas trebuie să ia în considerare că nu poate aplica la mai mult de cinci universităţi în acelaşi timp şi că instituţia la care doreşte cel mai mult să ajungă trebuie să fie trecută pe primul loc. Nu există niciun alt mod de a aplica la o universitate britanică, chiar şi în cazul Oxford şi Cambridge, în afară de platforma UCAS. Cel mai important document, în afară de CV, este o scrisoare de motivaţie, gen eseu, care trebuie scrisă în aşa fel încât să-i convingă pe profesorii însărcinaţi cu trierea aplicanţilor de pasiunea pe care respectivul elev o are pentru domeniul pe care vrea să-l urmeze.

Cum se ajunge la o universitate în Marea Britanie

Aplicaţiile prin UCAS se depun, anual, de la 1 septembrie până la data de 14 ianuarie, iar universităţile sunt obligate să facă o ofertă condiţionată (notă la BAC să nu fie sub un anumit prag, spre exemplu) până la sfârşitul lunii mai. Înscrierile pentru studii în domeniile medicină, medicină veterinară şi stomatologie la orice universitate britanică se fac până la mijlocul lunii octombrie.

Simon Parker apreciază că aproximativ 25% dintre elevii care vin la el pentru ajutor aplică la Oxford sau Cambridge. Aplicaţiile la aceste două universităţi de top se depun până la data de 15 octombrie, în fiecare an.  De asemenea, cele două instituţii vor cere şi un interviu înainte să facă o ofertă. În general, dacă elevul îndeplineşte condiţiile lor, cum ar fi în cazul olimpicilor internaţionali, atunci universităţile vor coborî pragul aşteptărilor (nota la BAC) pentru a-i asigura locul.

CV

Numele: Simon Parker

Data şi locul naşterii: noiembrie 1966, Chester, Marea Britanie

Studiile şi cariera: Licenţă în economie la Universitatea East Anglia

Studii postuniversitare în educaţie la Universitatea din York

Profesor şi diriginte la John Leggott College din Scunthorpe

Director al unui department de la Runshaw College in Lancashire

Professor la Colegiul Naţional "George Coşbuc" din anul 2003

Professor la British International School din Bucureşti din anul 2005

A predat timp de doi ani în Făgăraş

În 2009 a pus bazele firmei de consultanţă "Albion International Study"

Locuieşte în: Bucureşti
(IOANA NICOLESCU, 18 noiembrie 2012)
COTIDIANUL

Ponta îi readuce aminte lui Băsescu ce a făcut

Războiul electoral, faza pensionarii

Premierul Victor Ponta a afirmat vineri seara că pensionarii nu-l mai cred pe Traian Băsescu atunci când acesta vorbeşte despre mărirea pensiilor, ci "chiar se simt jigniţi" de lipsa de prudenţă faţă de ei. "În primul rând, un preşedinte când vorbeşte sigur că ar trebui luat în serios, dacă nu e vorba de preşedintele Băsescu. Cu atât mai puţin când vorbeşte de pensii. Pentru că preşedintele Băsescu, nu alt preşedinte al acestei ţări, în urmă cu doi ani şi jumătate este cel care - sigur trecând peste atribuţiile Guvernului - a ieşit şi a anunţat că taie pensii. Credeţi că există un singur pensionar în această ţară din cei şase milioane care să-l creadă pe Traian Băsescu? Păi, el personal atunci când vine şi vorbeşte de mărirea pensiilor eu cred că cei şase milioane de pensionari chiar se simt jigniţi de acest mod realmente lipsit de un pic de prudenţă şi de jenă faţă de ei", a spus Ponta la RTV.

După ce a vrut să taie pensiile, iar apoi le-a impozitat, Traian Băsescu a afirmat vineri că "marea prioritate" a anului 2013 este menţinerea stabilităţii fiscale, adăugând că ar trebui analizată şi posibilitatea indexării pensiilor. "Eu cred că marea prioritate pentru la anul este să menţinem stabilitatea fiscală şi să facem pasul următor în aplicarea Legii pensiilor, adică indexarea, pentru că e scrisă în mult-hulita lege, plecând de la Legea pensiilor, plecând de la realitatea că de trei ani pensiile nu au mai fost indexate, cred că ar trebui analizată posibilitatea indexării pensiilor, înainte de a vorbi de toate procesele de reduceri şi nu ştiu ce, de fiscalitate", a declarat Băsescu, la Palatul Cotroceni. Declaraţia lui Traian Băsescu a fost făcută în contextul în care reprezentanţi ai Guvernului USL au anunţat recent că pensionarii vor beneficia de anul viitor de o indexare cu rata inflaţiei, potrivit legii aflate în vigoare, nepusă în practică până acum de guvernele PDL. (IOANA RADU, 17 noiembrie 2012)

Good news

"Majorarea salariilor bugetarilor este asigurată"

Primul ministru Victor Ponta a declarat sâmbătă, în cadrul unei conferinţe de presă susţinute la Bistriţa, că are deja primele date despre cum va arăta bugetul anului viitor, însă consideră că acesta trebuie prezentat de noul Guvern în faţa noului Parlament, cel mai probabil în data de 21 decembrie. "Eu am deja primele date, în primul rând pentru că există o strategie fiscală deja aprobată, în al doilea rând pentru că ministrul de Finanţe, după cum ştiţi foarte bine, nu candidează în alegeri, el are de la mine sarcina de a lucra pe tot ceea ce înseamnă structura bugetului 2013 - venituri, cheltuieli. Ceea ce este însă absolut logic şi ceea ce am discutat şi cu preşedintele Băsescu la întâlnirea de săptămâna trecută a ţinut de realitatea în care trăim şi anume bugetul pe 2013 trebuie să fie propus de către noul guvern. Noi ne bazăm pe sondaje, pe ceea ce ştim din practică, că acest guvern va fi tot al USL, dar confirmarea nu o avem decât pe data de 9 decembrie, seara. În al doilea rând, dacă noul guvern va fi tot al USL şi condus de mine, eu am în vedere o altă structură guvernamentală, diferită de cea actuală şi asta înseamnă o altă bugetare. În al treilea rând, bugetul nu va fi trimis spre Parlament decât după ce îl discuţi cu creditorii noştri internaţionali - FMI, Comisia Europeană, Banca Mondială. Conform discuţiilor pe care le-am avut, calendarul este 20 decembrie - noul Parlament. Eu sunt gata pe 21 decembrie, a doua zi, să vin în Parlament cu structura guvernului şi cu programul de guvernare şi pe 22 sau 23 decembrie să prezint deja un proiect de buget, însă delegaţia FMI şi a Băncii Mondiale, am stabilit acest lucru, în prima săptămână (din anul 2013 - n.r.) le-am explicat acest lucru cât de important este Sf. Ion în România şi că nu are rost să vină înainte de Sf. Ion, dar imediat după 7 ianuarie vor fi aici şi Parlamentul - e opţiunea mea, am discutat-o şi cu domnul Antonescu - să fie convocat în sesiune extraordinară în jurul datei de 15 ianuarie", a spus Ponta.

Premierul a dat asigurări că noul buget va ţine cont şi de majorarea salariilor bugetarilor, care se va produce la data de 1 decembrie anul acesta. "Ceea ce pot să vă asigur este faptul că este asigurată finanţarea inclusiv pentru a doua tranşă de mărire a salariilor bugetarilor, cea din 1 decembrie, este asigurată şi pentru luna ianuarie şi până la momentul la care se adoptă bugetul", a precizat Ponta.

Victor Ponta a participat sâmbătă, alături de preşedintele Senatului, Crin Antonescu, ministrul Agriculturii, Daniel Constantin, secretarul general al PSD, Liviu Dragnea şi ministrul administraţiei, Radu Stroe, la lansarea candidaţilor USL din judeţul Bistriţa-Năsăud pentru alegerile parlamentare din 9 decembrie. (IOANA RADU, 17 noiembrie 2012)
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