REVISTA PRESEI

Vineri,Sambata,Duminica,Luni/20-21-22-23/iulie/2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Clase întregi din liceele vasluiene vor fi desfiinţate(Adevarul)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Clase întregi din liceele vasluiene vor fi desfiinţate

Elevii din judeţul Vaslui nu mai vor să îşi continuie studiile liceale, sau cel puţin asta reiese în urma celei de-a doua repartizări la licee pentru care s-au înscris doar 11 elevi.

După prima etapă a repartizării în licee, în judeţul Vaslui au rămas neocupate 894 de locuri în licee din cei 3.760 de elevi înscrişi.

Cu toate astea, numărul locurilor rămase goale este mai mare ca în anii trecuţi şi se pare că o mare parte dintre ele tot nu vor fi ocupate nici după celelalte etape ale repartizării.

Astăzi, la cea de-a doua etapă a admiterii la liceu, s-au înscris doar 11 elevi, deşi reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean  se aşteptau să se înscrie peste 600 de elevi.

Grupul Şcolar Industrial „Ştefan Procopiu" din Vaslui este unitatea cu cele mai multe locuri rămase neocupate. aici se regăsesc 186 de locuri libere la diferite specialităţi.

La Grupul Școlar „Ion Mincu" mai sunt neocupate 10 locuri la profilul uman şi alte 73 la filiera tehnologică.

Şi la Colegiul Agricol „Dimitrie Cantemir" din Huşi mai sunt disponibile 115 locuri.

La colegiul „A.I Cuza" din Bârlad mai sunt libere 37 de locuri, iar la „Petru Rareş" alte 67 de locuri.

Nici la Colegiul „Marcel Guguianu" din Zorleni situaţia nu este mai bună. Aici au rămas neocupate 113 locuri la diferite specializări.

Practic, nu există nicio unitate liceală din judeţ care să fi fost ocupată în proporţie de 100% în acest moment.(IONUT BALABAN)

Băsescu:Ponta a avut salariu mai mare cu doctoratul plagiat.Copiii daţi afară de la BAC cum se simt?

Preşedintele suspendat, Traian Băsescu, a declarat sâmbătă seară, la plecarea de la sediul de campanie, că premierul Victor Ponta a obţinut un salariu mai mare de pe urma doctoratului, întrebându-se cum se simt copiii daţi afară de la Bacalaureat pentru copiat când premierul este acuzat de plagiat.

Băsescu a acuzat, fără să nominalizeze, un ziarist care i-ar fi luat apărarea premierului Victor Ponta în cazul doctoratului, transmite Mediafax.

"Te uiţi la copiii care au dat Bacalaureatul şi au fost daţi afară din Bacalaureat anul trecut fără să mai aibă dreptul să mai dea în toamnă examen. Te uiţi la copiii de anul ăsta care la fel au fost daţi afară din Bacalaureat tot pentru copiat şi nu au dreptul să dea examenul din nou în toamnă. Oare cum s-or simţi copiii ăştia, ce frustrare au, când văd că ziarişti în care ar trebui să aibă încredere apără un hoţ mai mare decât ei? Omul ăsta şi-a adăugat titluri care i-au permis să aibă un salariu mai mare fiind doctor, oare ce crede ziaristul care susţine că<<să vedem...>> şi încearcă o diversiune, ce crede el de modul cum privesc copiii la ziarist şi la primul ministru al României", a spus Băsescu.

Preşedintele suspendat a fost întrebat ce ar fi făcut el în locul lui Victor Ponta, dacă s-ar fi aflat în aceeaşi situaţie.

"În primul rând, aş recunoaşte cum am recunoscut şi faptul că am avut oarecari probleme, le-am recunoscut, le-am rezolvat, dar trebuie recunoscute. Bineînţeles, atunci când ai furat cu adevărat oricât, ai recunoaşte, tot trebuie să pleci din funcţia publică", a răspuns preşedintele suspendat.(RAZVAN CARCU)

De ce Ministerul Educaţiei trebuie să-i retragă lui Victor Ponta titlul de doctor

În legislaţia referitoare la atribuţiile unor organisme implicate în evaluarea lucrărilor de doctorat există două articole care-i contrazic pe premierul Victor Ponta şi pe Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, oficiali care insistă că singurul abilitat să se pronunţe pe plagiat este Consiliul Naţional de Etică, din subordinea lor. Consiliu care a spus ieri că, desigur, teza de doctorat a lui Ponta nu este plagiat.

Nu numai că există şi alte organisme, în afara Consiliului Naţional de Etică (CNE), care au dreptul de a verifica lucrarea, dar Ministerul Educaţiei este obligat să retragă titlul de doctor obţinut de Ponta.

Aşadar, articolul 170 din Legea învăţământului spune că Ministerul Educaţiei poate retrage titlul pe baza unui raport extern de evaluare:

(1) În cazul nerespectării standardelor de calitate sau de etică profesională, Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, pe baza unor rapoarte externe de evaluare, întocmite, după caz, de CNATDCU, de CNCS, de Consiliul de etică și management universitar sau de Consiliul Național de Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării, poate lua următoarele măsuri, alternativ sau simultan:

a) retragerea calității de conducător de doctorat;

b) retragerea titlului de doctor;

c) retragerea acreditării școlii doctorale, ceea ce implică retragerea dreptului școlii doctorale de a organiza concurs de admitere pentru selectarea de noi studenți-doctoranzi.

Atribuţiile sunt stabilite la articolul 50 din HG 681/2011:

(1) În cazul nerespectării standardelor de calitate sau de etică profesională în organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de doctorat, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului poate lua măsurile prevăzute la art. 170 din Legea nr. 1/2011.

(2) CNATDCU poate fi sesizat cu privire la nerespectarea standardelor de calitate sau de etică profesională, inclusiv cu privire la existenţa plagiatului, în cadrul unei teze de doctorat, indiferent de data susţinerii acesteia.

(3) Consiliul Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice şi Inovării poate fi sesizat cu privire la încălcarea regulilor de bună conduită în cercetare-dezvoltare de către personalul de cercetare-dezvoltare din cadrul IOSUD, potrivit prevederilor art. 323 din Legea nr. 1/2011.(RALUCA SOFRONIE)

Rectorul UB: "Universitatea Bucureşti nu poate retrage o diplomă, fără acordul Ministerului Educaţiei". Andronescu trebuie să decidă pentru Ponta

Rectorul Universităţii Bucureşti, Mircea Dumitru, a spus că diplomele de doctorat pot fi retrase numai cu acordul Ministerului Educaţiei, deoarece ministrul este cel care îşi dă avizul în legătură cu eliberarea acestora.

Universitatea Bucureşti: Victor Ponta a plagiat şi a plagiat intenţionat. Numărul paginilor cu copy-paste a crescut la 115

Mircea Dumitru a explicat că Universitatea este cea care eliberează diploma, însă aceasta are avizul Ministerului Educaţiei, iar pentru retragerea unei diplome trebuie ca şi ministrul să fie de acord.

Practic, în acest moment, Ecaterina Andronescu ar trebui să semneze pentru retragerea diplomei de doctorat a şefului său din Guvern.

Rectorul a precizat că săptămâna viitoarea vor avea loc şedinţele Consiliului de Administraţie şi Senatului Universităţii Bucureşti, unde va aduce la cunoştinţă colegilor rezultatele analizei făcute de Comsia de Etică în cazul tezei de doctorat a lui Victor Ponta susţinută în 2003.

"În urma consultării în aceste foruri, vom lua o decizie, în confomitate cu legislaţia", a precizat Mircea Dumitru.

Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti a hotărât că Victor Ponta a plagiat în teza de doctorat, o treime din lucrare fiind copiată, "prin preluarea integrală de blocuri de text, de rânduri sau prin inversarea unor blocuri de text în raport cu sursele".(IOANA OANCEA)
GÂNDUL
PLAGIATUL LUI PONTA. Ministrul Andronescu, după ce Consiliul Naţional de Etică l-a salvat pe premier: "Cazul este închis"

Ministrul Andronescu, despre ancheta în cazul acuzaţiilor de plagiat: "Cazul s-a încheiat". Singurul care poate face contestaţie este...Victor Ponta

"Cazul s-a încheiat aici", a declarat pentru gândul ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, referindu-se la ancheta în cazul acuzaţiilor de plagiat privind teza de doctorat a premierului Victor Ponta. Ea pune astfel punct unui scandal care durează de mai bine de o lună.

"Mai departe, dacă sunt sancţiuni, eu nu am văzut raportul Consiliului (Consiliul Naţional de Etică, care a decis că Victor Ponta nu a plagiat -n.n.), cineva (persoanele găsite vinovate ori de autorul sesizării, conform OG 28/2011 - n.n.) poate să dea în judecată", a adăugat Andronescu.

Legislaţia este însă clară în astfel de cazuri: cei care pot depune contestaţie sunt "persoanele găsite vinovate" sau "autorul sesizării". Adică doar Victor Ponta.

"Raportul comisiei de analiză poate fi contestat la Consiliul Naţional de Etică de către persoana sau persoanele găsite vinovate ori de către autorul sesizării; contestaţia va conţine obligatoriu o copie simplă după sesizarea initială şi după raportul comisiei de analiză", se arată în Ordonanţa 28/2011 care modifică şi complează Legea 206/2004 privind buna conduită în cercetarea ştiintifică.

Cu alte cuvinte, în acest caz, cel care ar putea contesta decizia CNE - care stabileşte că Victor Ponta nu a plagiat - este chiar Victor Ponta, având în vedere că însuşi premierul a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) să îi fie analizată în Consiliul Naţional de Etică teza de doctorat susţinută în 2003.

Decizia sa a venit după ce revista Nature scria că premierul este acuzat de plagiat, susţinând că a accesat documente prezentate de o persoană anonimă şi indicând faptul că mai mult de jumătate din teza sa de doctorat privind Curtea Penală Internaţională ar conţine texte copiate.

Forurile care au analizat teza de doctorat a lui Victor Ponta

Consiliul Naţional de Etică a decis că Ponta nu a plagiat, după ce anterior Comisia de Etică a Universităţii Bucureşti a hotărât că Victor Ponta a plagiat în teza de doctorat. Anterior, un alt for, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), a decis că premierul a plagiat în lucrarea sa de doctorat, fiind propusă Ministerului Educaţiei retragerea titlului de doctor.

Vineri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat pentru Mediafax, că în privinţa tezei de doctorat a lui Victor Ponta va respecta decizia Consiliului Naţional de Etică (CNE) - singurul for care, potrivit ministrului, este competent să se pronunţe în caz, conform legii "făcute de Funeriu".

"Eu personal ca ministru nu am atribuţii în această speţă"

Întrebată de gândul dacă există posibilitatea constituirii unei alte comisii cu experţi străini independenţi care să se pronunţe în acest caz, Andronescu spune că în calitate de deţinător al portofoliului Educaţiei, ea nu are atribuţii "în speţă", singurul for abilitat să se pronunţe în acest caz fiind Consiliului Naţional de Etică (CNE), potrivit legii "făcute de Funeriu".

"Eu personal ca ministru nu am atribuţii în această speţă. Atribuţiile sunt date CNE, care are un regulament de funcţionare şi care poate să constituie o comisie de specialişti ceea am înţeles că au şi făcut, o comisie de jurişti, pe care s-a bazat raportul final. După ce CNE a stabilit raportul final, a avut nevoie de un aviz de la Direcţia juridică a Ministerului. Astfel, cazul s-a încheiat", a spus Andronescu.

Anterior, Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), instituţie pe lângă care funcţionează CNE, a precizat că CNE este singura structură instituţională exclusiv competentă să se pronunţe pe cazuri ce pot constitui abateri ale demnitarilor de la normele de bună conduită, iar în acest context va analiza şi sesizarea premierului Ponta, în vederea clarificării acuzaţiilor de plagiat.

Cadrul legal invocat de ANCS este OG 28/2011 privind modificarea şi completarea Legii 206/2004 privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică şi inovare. Astfel, art 4, alin 3, din OG 28/2011 arată că:

"Se exceptează de la prevederile alin. (1) lit. a) sesizarile sau contestatiile care vizeaza conducatori de institutii si unitati de cercetare-dezvoltare ori de institutii publice, membri ai consiliilor de administratie, ai comitetelor de directie, ai consiliilor stiintifice sau ai comisiilor de etica ale institutiilor si unitatilor de cercetare-dezvoltare ori persoane cu functii de demnitate publica, care sunt analizate direct de Consiliul National de Etica".

Ce prevede legea educaţiei

În legea 1/2011 a educaţiei naţionale, la art. 170 se arată că rapoartele de evaluare pot fi întocmite nu numai de CNE.

"În cazul nerespectării standardelor de calitate sau de etică profesională, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, pe baza unor rapoarte externe de evaluare, întocmite, după caz, de CNATDCU, de CNCS, de Consiliul de etică şi management universitar sau de Consiliul Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice şi Inovării, poate lua următoarele măsuri, alternativ sau simultan:

a) retragerea calităţii de conducător de doctorat;

b) retragerea titlului de doctor;

c) retragerea acreditării şcolii doctorale, ceea ce implică retragerea dreptului şcolii doctorale de a organiza concurs de admitere pentru selectarea de noi studenţi-doctoranzi"

Pe de altă parte, Andronescu spune că nu a avut timp să citească raportul final al CNE, precizând că în ultimele zile a participat la o serie de dezbateri cu directorii liceelor tehnologice. "Nu. Din păcate nu. Am fost prinsă în dezbaterile de care v-am spus", ne-a declarat Andronescu, la întrebarea dacă a citit raportul final al CNE.

Cele trei foruri care au dat verdicte în cazul Ponta:

Comisia de Etică a UB a hotărât că Victor Ponta a plagiat în teza de doctorat, o treime din lucrare fiind copiată, "prin preluarea integrală de blocuri de text, de rânduri sau prin inversarea unor blocuri de text în raport cu sursele".

Decizia Comisiei de Etică a UB a fost anunţată la o zi după ce Consiliul Naţional de Etică a informat că titlul de doctor în Ştiinţe Juridice, domeniul Drept, al lui Victor Ponta a fost obţinut în concordanţă cu legislaţia în vigoare în 2003 şi calificarea de plagiat în cadrul tezei sale de doctorat nu se poate susţine.

Analizele asupra tezei de doctorat a lui Ponta efectuate de Comisia de Etică a UB şi de CNE vin după ce un al treilea for, respectiv Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), a decis, în şedinţa din 29 iunie, că premierul a plagiat în lucrarea sa de doctorat, fiind propusă Ministerului Educaţiei retragerea titlului de doctor.(LOREDANA VOICULESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ
16 inspectori şcolari de specialitate, schimbaţi din funcţii de conducerea ISJ Dolj

MECTS: Primele 62 de microbuze şcolare pentru transportul elevilor vor fi distribuite marţi

16 inspectori şcolari de specialitate au fost schimbaţi din funcţii de conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Dolj, mulţi dintre ei depunându-şi demisiile, întrucât exista "o situaţie puţin tensionată" între inspectorii numiţi în ultima perioadă şi cei care erau deja la ISJ, potrivit Mediafax.

Conducerea Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj a decis să facă schimbări la departamentele de învăţământ preşcolar şi învăţământ primar, discipline tehnice, limbi străine, resurse umane, istorie, limba română şi matematică-informatică, decizia fiind anunţată, joi, la Prefectura Dolj.

În locul inspectorilor demişi au fost numiţi, cu detaşare în interesul învăţământului, alţi profesori de specialitate, care şi-au luat deja atribuţiile în primire.

"Era o situaţie puţin tensionată între inspectorii pe care i-am numit în ultima perioadă şi cei care erau deja în cadrul inspectoratului, mulţi dintre ei deja aşteptau să fie schimbaţi. Am ales să trec la eliberarea din funcţii, pornind de la faptul că o mare parte din inspectorii şcolari înlocuiţi îşi depuseseră demisiile, iar ritmul lor de muncă a scăzut şi afecta activitatea instituţiei", a declarat Gabriel Bercea, inspector şcolar general ISJ Dolj.

Schimbările din aceste zile nu au fost singurele de la Inspectoratul Şcolar Dolj. În urmă cu o lună, alţi cinci inspectori şcolari au părăsit funcţiile prin demisie. Din vechea echipă au rămas doar trei oameni.

În perioada următoare, inspectorii şcolari se vor ocupa de examenul de definitivat, aflat în desfăşurare şi, de asemenea, au în atribuţii organizarea celei de-a doua sesiuni de bacalaureat, pentru care au început înscrierile în această săptămână.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
ANUNȚUL SCANDALOS afișat la Facultatea de Jurnalism: „Oare se poate depune contestație la mesaj?”

Reprezentanții Facultății de Jurnalism din București au afișat un mesaj plin de greșeli, care a devenit viral pe Internet. 

„Rezultatul admiterii la Fac. de Jurnalism se vor afișa în data de-23 iulie după ora 10.00. Vă mulțumim ”, așa arată anunțul care a fost postat și pe rețelele sociale.

Reacțiile nu au întârziat să apară. „Oare se poate depune contestație referitoare la anunț?”, se întreabă ironic un utilizator Facebook. Senzație au făcut și ghilimelele din final, în contextul scandalurilor de plagiat în care au fost implicați mai mulți polticieni. „Rugăm Comisia de Etică să analizeze acest caz și sperăm că rezultatul investigației se vor afișa în cel mai scurt timp posibil”, comentează un alt utilizator al rețelei de socializare.

Facultatea de Jurnalism se numără printre unitățile de învățământ superior cu cea mai mare căutare în rândul tinerilor. Anul acesta, concurența la admitere a fost de opt candidați pe loc.(CRISTINA LICA)

Cazare ieftină pentru provincialii veniți la înscriere

Cu preţul unui pachet de ţigări pe zi, candidaţii la facultate pot sta în viitoarea lor casă

VIITORII STUDENȚI 

Au ocazia să vadă, încă de la înscriere, cum se trăiește în căminele facultăților pentru care au optat 

În timpul verii, căminele universităţilor sunt puse şi la dispoziţia ab­solvenţilor de liceu care visează să devină studenţi. Pentru 15-20 de lei pe zi, tinerii au parte de-un pat curat şi-un duş răcoros.

Mai ieftin decât la mare

Provincialii veniţi să dea examen la Universitatea de Vest (UTV), din Timişoara, au o paletă largă de opţiuni. Dacă vor să vadă pe pielea lor cum trăiesc studenţii obişnuiţi, pot alege o cameră cu paturi supraetajate, la 25 de lei pe zi. Cine-şi permite să scoată mai mulţi bani din buzunar are varianta de a închiria o cameră la standarde hoteliere, pentru 65 de lei. "Ori fac o solicitare scrisă la facultăţi, ori vin la standul din sediul central al universităţii, unde-i vor îndruma voluntarii noştri", spune Mădălin Bunoiu, prorectorul UVT. 

Pentru că cei mai mulţi studenţi ai Universităţii "Al. Ioan Cuza" vin din împrejurimile Iaşiului, instituţia oferă găzduire chiar şi candidaţilor "vecini", de la Medicină. "Ai noştri dau zece lei pe zi, ai altor facultăţi 15, iar însoţitorii plătesc 35 de lei. Dacă fac cerere, îi repartizăm în căminul 12, din strada Codrescu", explică Avasilicăi Violeta, şefa Direcţiei Sociale. 

Negocieri ad-hoc la Cluj

La Universitatea Babeş-Bolyai (UBB), din Cluj-Napoca, tinerii din alte oraşe care vor să aibă un acoperiş deasupra capului pe durata înscrierilor stau la mâna administratorului. 

"Am pregătit un cămin special pentru elevii care vin la înscrieri, dar nu vă pot spune un tarif, se negociază acolo, cu administratora. De obicei e 15 lei pe noapte", e răspunsul evaziv al şefei Seviciului Social de la UBB. 

Potrivit purtătorului de cuvânt al UBB, e loc berechet pentru cei veniţi de departe. "Avem liber căminul 4 din Haşdeu", dă lămuriri purtătorul de cuvânt Laura Irimieş. Capitala pare să fie ceva mai prietenoasă cu viitorii studenţi. Universitatea Bucureşti oferă cazare în două cămine din Grozăveşti. în perioada 9 – 26 iulie 2012. Nici aici preţurile nu sar de 15 lei pe noapte. 

ASE: „Nu suntem hotel”

Universităţile "vânate" de majoritatea studenţilor îşi aleg cu grijă "chiriaşii". În căminele Academiei de Ştiinţe Economice din Bucureşti, acolo unde tinerii s-au călcat în picioare la propriu pentru a-şi depune dosarul, cazare se face exclusiv pe baza fişei de înscriere. "Noi nu suntem hotel! Dacă prezintă fişa bine, dacă nu, să-şi caute în altă parte", e tranşantă Mariana Pop, responsabil cu departamentul social. În ciuda regulilor stricte, preţurile sunt avantajoase: zece lei candidaţii, 20 însoţitorii, timp de minim trei nopţi în perioada 17.06-3.08.2012. Elevii vor fi cazaţi într-un cămin de pe strada Mihail Moxa.(ANDREEA CIULAC)
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