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ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Mai multe şcoli închise din cauza vremii

Din cauza vremii, mai multe unităţi de învăţământ din localităţile brăilene Ianca şi Măraşu au fost închise joi, întrucât copiii şi cadrele didactice nu au putut ajunge la cursuri, materia urmând să fie recuperată ulterior.

Şi conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Botoşani a aprobat, pentru joi, suspendarea cursurilor în zece şcoli, numărul elevilor/preşcolarilor care vor rămâne acasă fiind de 465. Potrivit Ministerului Educaţiei, inspectoratele şcolare judeţene pot lua decizia de a suspenda activitatea unităţilor de învăţământ acolo unde condiţiile meteorologice o impun. Conform reglementărilor în vigoare, cursurile neefectuate vor fi recuperate ulterior, după un grafic propus de şcoli şi aprobat de inspectoratele şcolare judeţene.(REDACTIA)
CURENTUL
Decizie în cazul „violului de la Jean Monnet“: Fostul profesor Octavian Vișan a fost condamnat cu suspendare
 
Profesorul de la Liceul „Jean Monnet“, judecat pentru că a făcut sex cu una din elevele sale în timpul unei excursii la Predeal în luna octombrie 2011, a fost condamnat ieri de magistrații Judecătoriei Sectorului 1 la 3 ani și 6 luni de închisoare. Pedeapsa este însă cu suspendare pentru fostul profesor de sport Dan Octavian Vișan, care însă nu mai poate să-și exercite profesia de care s-a folosit pentru a comite infracțiunea, respectiv nu va mai putea activa ca și cadru didactic ori pe o poziție similară.
Vișan are interdicția de se deplasa la Liceul Jean Monnet și de a lua legătura cu „victima“ sa, Oana Racoviță,dar și cu trei dintre prietenele și colegele acesteia, care au fost audiate ca martori pe parcursul procesului. Interdicțiile funcționează pe durata termenului de încercare stabilit de instanța de judecată, de 5 și 6 luni.

1 leu daune morale

Judecătorii au respins solicitarea procurorilor de a-l obliga pe Dan Octavian Vișan să urmeze o consiliere psihologică, obligându-l însă la plata cheltuielilor judiciare către stat, de 2.000 de lei. Tot prin sentința de ieri , fostul profesor de sport a fost obligat să achite daune morale simbolice către eleva cu care a întreținut relații sexuale, în valoare de un leu. Magistrații au respins totuși solicitarea acesteia înaintată în fața instanței, și anume ca Octavian Vișan să-și ceară scuze în mod public. Decizia judecătorilor nu este însă definitivă, și poate fi atacată cu recurs.

Înainte de terminarea procesului, la ultimul termen de judecată, procurorii au cerut condamnarea fostului profesor la o pedeapsă cu închisoarea, iar Octavian Vișan a spus că este nevinovat, solicitând achitarea. El nu a negat niciodată că a făcut sex cu eleva sa și a recunoscut că a greșit din punct de vedere moral, susținând însă că sexul a fost consimțit iar el nu a știut că fata nu împlinise 18 ani, pentru că aceasta spunea tuturor că este majoră. Anchetatorii au reținut în rechizitoriu că proful de sport nu a săvârșit infracțiunea de viol, de care fusese acuzat inițial de victimă, dar că ar fi constrâns-o pe aceasta și la o partidă de sex anal, ceea ce a și determinat-o să depună plângere împotriva lui.

Vișan a fost arestat pe 18 noiembrie 2011, timp de 50 de zile.(MIHAI NICULESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Boala "mâinilor murdare" FACE RAVAGII în şcoli! Toaletele mizerabile au îmbolnăvit copiii

În mai multe unităţi şcolare din ţară a fost semnalată o creştere a cazurilor de hepatita A. Medicii dau vina pe toaletele mizerabile şi pe lipsa vaccinării

Direcţiile de sănătate publică sunt în alertă, după ce, în ultima perioadă a crescut numărul îmbolnăvirilor cu hepatită A sau „boala mâinilor murdare”. Afectate sunt şi judeţe în care nu se semnalează cu anii astfel de cazuri, cum e Sălajul.

În ultimele trei luni, 15 copii au fost internaţi cu acest diagnostic, iar probleme au fost mai ales la şcoala din Valcău de Jos, unde zece copii s-au îmbolnăvit numai în ultima lună. Medicii monitorizează zona respectivă. „În mod normal, apar cazuri izolate, în comunităţi nomade, unde nu se respectă igiena şi a scăzut imunitatea”, spune Ligia Marincaş, şeful DSP Sălaj.

MENINGITĂ, HERPES, hepatită și NEGI la un pupic distanță. Lista bolilor transmise prin SĂRUT

Toaletele din şcoli, surse de infecţie

Şi în patru localităţi din Călăraşi sunt probleme, numărul cazurilor de hepatită A înregistrate anul acesta fiind dublu faţă de cel din 2011. „Anul trecut am avut 13 cazuri, iar acum- 26. Cele mai multe au fost la copiii între 10-14 ani din Budeşti, Fundulea, Gălbinaşi şi Lehliu”, adaugă reprezentanţi ai DSP Călăraşi. Medicii din Constanţa, acolo unde s-au înregistrat 122 de cazuri de hepatită de la începutul anului, dau vina pe mizeria din şcoli.

„Recent, s-a confirmat un caz la şcoala din Dumbrăveni. S-a făcut dezinfecţie, iar contacţii copilului au fost vaccinaţi. Boala se transmite pe cale fecalo-orală, fiind asociată cu igiena precară. Condiţiile din toaletele şcolare sunt binecunoscute”, este poziţia DSP Constanţa.

DIN ACEEAȘI CATEGORIE: Aparatul revoluţionar care "ÎNGHEAȚĂ" RIDURILE și șterge ÎNTR-O ORĂ urmele bătrâneții. Saloanele au agenda plină înainte de Revelion

Apare şi după o lună de la contactul cu virusul

Hepatita virală este o inflamaţie a ficatului, ca urmare a infecţiei cu virusul A. Categorii vulnerabile sunt copiii din colectivităţi- şcoli, grădiniţe- şi, în general, cei care trăiesc în condiţii insalubre. Administrarea de imunoglobulină cât mai aproape de momentul expunerii la virus este cea mai bună metodă de apărare împotriva hepatitei A.

Boala se manifestă cam în 14-45 de zile de la contactul cu persoana infectată, iar primele simptome sunt oboseala, somnolenţa, greaţa, ameţelile, vărsăturile şi starea generală de rău. Afecţiunea poate fi prevenită prin vaccinare şi o igienă corespunzătoare. Vaccinul nu este însă inclus în schema naţională de imunizare.(CRISTINA LICA)

PROFESORII, cadorisiţi de Crăciun cu LAPTOPURI ȘI PLASME. Sunteți de acord cu aceste practici?

Dascălii s-au învăţat cu daruri scumpe, precum electrocasnice şi bijuterii. Părinţii nemulţumiţi de aceste practici pot face reclamaţii la inspectoratele şcolare

Simbolice sau de-a dreptul costisitoare, „atenţiile” pentru profesori oferite de Sărbători au devenit o normalitate în şcolile româneşti. Contribuţia nu e obligatorie, dar mulţi preferă să scoată din buzunar câteva zeci de lei, decât să fie marginalizaţi de restul părinţilor sau, mai rău, ca profesorii să le dezavantajeze copiii la note. Inspectorii şcolari spun că, fără dovezi concrete, profesorii nu pot fi sancţionaţi.

Lucrurile sunt simple: un părinte cu iniţiativă face chetă pentru cadou şi se străduieşte să afle ce şi-ar dori profesorul. Dascălii mai îndrăzneţi le dau acestora indicaţii clare despre darul pe care- l aşteaptă.

DIN ACEEAȘI CATEGORIE: TOPUL AVERILOR mahărilor din universităţi. Cât de bogaţi sunt rectorii universităţilor de stat

„Într-un an, doamna învăţătoare ne-a cerut să îi dăm banii, fiindcă voia să îşi ia un laptop, iar în alt an a mers cu o mămică la un magazin, unde cu banii strânşi, vreo 7 milioane de lei vechi, şi-a luat nişte bijuterii. La grădiniţă, dăm în jur de 40-50 de lei de copil, bani din care se cumpără cadouri sau li se dă un buchet de flori şi bani atât doamnelor educatoare, cât şi îngrijitoarelor”, povesteşte mama a doi copii din Capitală, de zece, respectiv cinci ani.

Învăţătorii, cei mai răsfăţaţi dintre dascăli

Atenţiile de sărbători sunt mai consistente la clasele primare, acolo unde parcursul copiilor depinde de un singur cadru didactic. Mai mult, odată cu vremurile, se schimbă şi pretenţiile învăţătorilor. Darurile cu „viaţă” scurtă precum obiectele decorative de sezon sau aranjamentele florale sunt bine intenţionate, spun aceştia, însă prea puţin utile.

DIN ACEEAȘI CATEGORIE: 280.000 de burse Erasmus în anul universitar 2013-2014

„Florile se ofilesc, iar felicitările... am strâns deja câteva sacoşe. Dacă tot cheltuie un ban, măcar să fie cu folos. Cea mai frumoasă amintire o am de la elevii din generaţia trecută, care mi-au dăruit acum doi ani o plasmă, iar unul dintre tătici chiar m-a ajutat să o aduc acasă”, îşi aminteşte Mariana P., învăţătoare la o şcoală din Capitală.

Asociaţiile de părinţi taie şi spânzură

Familiile copiilor care se opun acestei practici se pot adresa inspectoratelor şcolare, dar trebuie să aducă dovezi palpabile, care să le susţină acuzaţiile. „Dacă e vorba de o hotărâre a asociaţiilor de părinţi, nu ne putem amesteca, pentru că acestea au personalitate juridică.

DIN ACEEAȘI CATEGORIE: Experiment la clasa zero: educaţia în aer liber

De regulă, apar discuţii când oamenii evită să spună nu atunci când sunt rugaţi să cotizeze şi se revoltă mai târziu. În acest caz, suntem gata să începem o anchetă”, precizează Vasile Cuibus, inspectorul şcolar din Cluj, care mai spune că un profesor nu poate fi sancţionat, dacă majoritatea părinţilor şi-au dat acordul şi nici nu există dovezi care să-l învinuiască.(ANDREEA CIULAC)
JURNALUL NAŢIONAL
De ce nu mai este Ecaterina Andronescu ministru. Vezi declarația în EXCLUSIVITATE

Ecaterina Andronescu nu mai este ministru al Educației, dar oamenii săi de încredere fac parte din Guvernul Ponta 2. Este vorba de Remus Pricopie, noul ministru al Educației și de Mihnea Costoiu, ministru delegat pentru Cercetare Științifică. Pricopie (42 de ani) a fost secretar de stat și chiar ministru interimar (în 2008), consilier al doamnei Andronescu. Costoiu (40 de ani) a devenit rector al Politehnicii din București în 2012, când Andronescu a devenit ministru în Guvernul Ponta 1.

„Nu sunt supărată. Nimeni nu se naște ministru. Am crescut doi tineri – pe Pricopie și Costoiu și ei au preluat ștafeta. Sunt convinsă că vor face treabă bună”, ne-a declarat Ecaterina Andronescu. Am încercat să insistăm, pentru a afla cauza pentru care s-a decis schimbarea sa, dar legătura telefonică s-a întrerupt și nu a putut fi restabilită.(ROBERT VERES)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

HOTNEWS

Victor Ponta despre numirea mai multor ministri: Ideea a fost sa stiu cui ii dau sarcina si cine raspunde. Am facut compromisuri pentru acest Guvern / Sanatatea si Educatia vor avea mai multi bani in 2013

Prim-ministrul Victor Ponta a fost invitat la Antena 3 si a discutat despre noua guvernare si despre economia Romaniei in 2013: "Putem sa contractam imprumuturi pentru ca suntem credibili. Excludem ca noi sa ne imprumutam de urgenta de la FMI. Dar daca va fi o noua criza la nivel european atunci putem sa discutam de un nou imprumut."A continuat mentionand: "Sanatatea si Educatia sunt cele mai vaduvite si nu pot sa le las cu acelasi buget ca in 2012, vor avea mai multi bani in 2013."

Principalele declaratii ale premierului:

Despre situatia drumurilor blocate in tara: Am discutat cu Mircea Dusa se deblocheaza in aceasta seara zona Botosani, toate drumurile judetene, dar avem cod portocaliu de furtuna in sudul tarii.

Nu am fost multumit cum s-au gestionat lucrurile acolo. Daca nu vine un sef mare de la Bucuresti parca nu asculta unii de altii. Cei doi prefecti au raspuns cu functia dar asa e sistemul.

CNADNR are peste 1 miliard de lei datorie, adunata de la vechile guvernari.

Ma bucur ca avem foarte multe femei in Guvern si ca avem o medie de varsta extrem de scazuta.

Nu imi place ca un om sa raspunda de 10 lucruri. Adica de exemplu pe partea de buget sa fie ministru delegat domnul Liviu Voinea si sa-mi spuna: acolo avem bani, acolo nu avem bani. Deci ideea a fost sa stiu cui ii dau sarcina si cine raspunde.

Am facut compromisuri pentru acest Guvern. Imi pare rau de unii oameni care nu vor mai fi in Guvern.

Despre Liviu Dragnea: "Va avea misiunea sa faca reorganizarea administrativ-teritoriala si sa faca transferul de responsabilitati, practic sa facem o descentralizare."

Despre Gabriel Oprea: "Primul guvern pe care l-am condus a fost instalat si cu voturile partidului condus de domnul Oprea. Daca atunci ne-au ajutat acele voturi nu puteam acum sa spun gata nu mai avem nevoie de voi si sa-i arunc peste bord."

Eu am fost foarte multumit si de domnul Dusa la Interne si de domnul Dobritoiu la Aparare. Am discutat cu cei de la PNL si le-am spus ca aveti dreptul primii sa alegeti dintre cele doua ministere. Acestia au raspuns ca pentru noi e foarte important sa avem Ministerul de Interne. Atunci l-am numit pe domnul Radu Stroe la Interne iar domnul Dusa a mers la Ministerul Apararii. Asa era corect.

Despre Mona Pivniceru: "Doamna Pivniceru a inceput un anumit proiect si sper sa aiba succes cu el. Are o zona nu la fel de dificila ca sanatatea sau educatia, insa e dificila apropo de raporturile cu presedintele, cu CSM."

Eu nu vreau sa punem stapanire pe justitie, dimpotriva, as vrea sa fie cat mai libera justitia, caci nu mi s-a parut in totalitate libera. Si mai ales as vrea sa fie eficienta. Ca daca faci cinci dosare si le plimbi pe la televizor, e bine, dar in Romania sunt milioane de dosare, sunt milioane de oameni care asteapta de ani de zile sa primeasca o decizie. Eu vorbesc de eficienta justitiei, ori aici mai e mult de facut in perioada urmatoare

Justitia nu inseamna doar procurori. Pentru domnul presedinte Basescu, si i-am spus lucrul asta, pentru dansul justitia inseamna numai DNA, domnul Morar si dosarele politicienilor. Ala e 2%, e 1% din justitie. Sigur, e cea care se vede la televizor, dar justitie inseamna omul care are un proces pentru ca il da afara din casa, inseamna firma care nu-si recupereaza banii de la un client care a pacalit-o, inseamna cei care talharesc, care violeaza si care trebuie judecati, toate acestea inseamna justitie

Doamna Andronescu a fost un ministru foarte bun. Acolo a fost o discutie pe care am avut-o cu dansa si cu cei doi tineri care ii vor lua locul si am fost de acord sa formam o echipa buna pentru Educatie.

Despre Ministerul Marilor Proiecte: "Sunt companii private care vor sa investeasca in Romania. Toti acesti reprezentati ai acestor companii vor sa discute cu premierul. Dar trebuie sa pastram legatura in permanenta cu acesti oameni. Am incredere in Dan Sova care va fi responsabil de 10-15 mari proiecte de infrastructura si va da garantia investitorilor ca stau la masa cu cineva care este din Guvern. 

Daniel Chitoiu va fi Ministrul Finantelor iar domnul Liviu Voina va fi ministrul delegat pentru Buget, deci el va tine usa la camara ca sa spun asa.

Rezerva pentru finantarea deficitulul bugetar este mai mare decat in luna mai. Am luat imprumuturi la dobanzi foarte bune. Anul 2013 va fi mai bun decat 2012.

Putem sa ne imprumutam de pe pietele private. Putem sa contractam imprumuturi pentru ca suntem credibili. Excludem ca noi sa ne imprumutam de urgenta de la FMI. Dar daca va fi o nou criza la nivel european atunci putem sa discutam de un nou imprumut.

Vor fi masuri de economisire, nu vreau sa numesc austeritate, la nivel central. Sanatatea si Educatia sunt cele mai vaduvite si nu pot sa le las cu acelasi buget ca in 2012, vor avea mai multi bani in 2013.

ANAF ramane in structura Ministerului de Finante la fel si ministerul domnului Voinea.

Despre acordul cu Traian Basescu: "Presedintele mi-a propus sa semnam un acord. Intalnirea a fost neprogramata pentru ca joi atat eu cat si presedintele Traian Basescu mergeam la Bruxelles. Acest document trebuia sa-i asigure pe partenerii nostri europeni ca nu va fi nicio criza in Romania. Nu exista nicio anexa la acest document."

Victoria  finala va fi atunci cand Crin Antonescu va fi presedintele tarii. Eu voi respecta acest acord si imi asum toate criticile pentru ca asa am considerat ca e mai bine pentru tara.

Primele cinci prioritati ale Guvernului: agricultura, energia, infrastructura, educatia si descentralizarea regiunilor.

Despre domnul Arafat: "I-am propus sa ramana ministru dar a refuzat si l-am intrebat daca poate colabora cu Eugen Nicolaescu (Ministrul Sanatatii - n.red.) si mi-a raspuns ca a mai colaborat cu dansul si nu va fi nicio problema." 

Cei care stau prea mult la guvernare ajung intr-un final sa faca mai multe greseli.(NARCIS ANTON)
GÂNDUL
Guvernul amână cupoanele sociale pentru preşcolari din familiile sărace şi 500 euro pentru nou-născuţi

  Guvernul a decis să amâne din nou, până la finele anului viitor, alocarea de cupoane sociale pentru educaţie, destinate preşcolarilor din familii cu venituri mici, şi ca statul să nu acorde începând cu 2013, aşa cum era obligat prin lege, 500 euro pentru educaţia permanentă a fiecărui nou-născut.

Guvernul a decis totodată să amâne şi termenul de la care trebuie asigurată finanţarea de bază în învăţământul preuniversitar particulare şi confesional acreditat.

Aplicarea tuturor acestor măsuri a fost amânată de Guvern prin ordonanţă de urgenţă adoptată în şedinţa de marţi.

Legea educaţiei adoptată la începutul anului 2011 prevede, printre altele, că statul trebuie să asigure finanţarea de bază pentru toţi preşcolarii şi toţi elevii din învăţământul general obligatoriu de stat, particular şi confesional acreditat, în limitele costului standard per elev/preşcolar.

  Aceeaşi lege stabileşte că statul sprijină educaţia timpurie, ca parte componentă a învăţării pe tot parcursul vieţii, prin acordarea unor cupoane sociale în scop educaţional, în funcţie de veniturile familiei, din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii. Educaţia antepreşcolară se organizează în creşe şi, după caz, în grădiniţe şi în centre de zi.

  Tot prin Legea educaţiei a fost prevăzut că statul trebuie să sprijine dreptul la învăţare pe tot parcursul vieţii prin acordarea sumei reprezentând echivalentul în lei a 500 euro, calculat la cursul de schimb leu/euro comunicat de Banca Naţională a României şi valabil la data plăţii, fiecărui copil cetăţean român, la naşterea acestuia. Suma este acordată în scop educaţional în beneficiul titularului, din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii, şi se depune într-un cont de depozit deschis la Trezoreria Statului pe numele copilului de oricare dintre părinţi, împuternicitul acestora sau de reprezentantul legal al copilului, pe baza certificatului de naştere.

Titularul contului este singura persoană care poate solicita sume din contul pentru educaţie permanentă, începând cu vârsta de 16 ani şi cu acordul expres al părinţilor, tutorelui sau reprezentantului legal. Retragerea sumelor în alte condiţii şi/sau utilizarea acestora în alt scop constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la un an.

  Pentru sumele depuse în contul trebuia plătită o dobândă anuală, la o rată a dobânzii stabilită prin ordin al ministrului Finanţelor, de la bugetul de stat.

Sprijinul de stat pentru exercitarea dreptului la educaţie permanentă prin acordarea sumei reprezentând echivalentul în lei a 500 euro urma să fie acordat din 2013 tuturor copiilor născuţi după data intrării în vigoare a Legii educaţiei, respectiv februarie 2011.

Acordarea de cupoane sociale şi asigurarea finanţării de bază în educaţie au fost amânate şi de Guvernul Boc în urmă cu un an, până la finele lunii decembrie 2012, în timp ce sprijinul financiar de 500 euro trebuia să fie alocat începând cu anul 2013.

În urmă cu o săptămână, Guvernul a decis să amâne până în 2014 termenul impus prin lege de la care trebuie să asigure finanţarea sistemului educaţional cu minimum 6% din PIB şi să nu acorde bugetarilor nici anul viitor tichete de masă, tichete-cadou sau de vacanţă, să sisteze în continuare plata unor indemnizaţii lunare reparatorii pentru o categorie de revoluţionari, să limiteze gratuităţile la transportul feroviar şi să păstreze îngheţate angajările în sistemul public.

Premierul Victor Ponta a declarat atunci că beneficiile suplimentare rămân aşa cum au fost suspendate de Guvernul Boc, arătând că nimeni nu va pierde niciun leu şi că această situaţie se va menţine până la adoptarea bugetului, când instituţiile vor spune ce pot şi ce nu pot acoperi.(THOMAS DINCA)
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