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STIREA ZILEI
Workshop gratuit de comunicare pentru studenți și masteranzi
ÎNVATAMÂNT
EVENIMENTUL ZILEI
Părinţii, obligaţi prin contract să dea bani la şcoală

Directorii au găsit o nouă metodă de a aduna bani pentrul fondul şcolii. Sub aparenţa unor contracte, familia elevului e pusă să adere la asociaţia instituţiei, dar şi să identifice surse de finanţare pentru şcoală.

Elevii de la Şcoala "Avram Iancu" din cartierul Berceni al Capitalei nu au venit acasă cu note după primele zile de curs.

În schimb, le-au adus părinţilor contractul numit "Acord de parteneriat pentru Educaţie" şi o adeziune la Asociaţia Şcolii "Avram Iancu".

"Prin exprimarea acestei adeziuni vă informăm şi despre necesitatea de a contribui material-financiar sau prin activitate de voluntariat. Contribuţia benevolă, pentru fiecare copil, este în cuantum de 20 de lei pe an şcolar", este scris în acord.

În plus, părinţii se obligă "să identifice surse de finanţare extrabugetare". Întrebată despre situaţie, directoarea şcolii, Viorica Stoi cescu, bate în retragere: "Dacă un părinte este nemulţumit de un punct din contract poate să vină să ne spună şi vom modifica".

Prin acordul amintit, elevii mai sunt obligaţi să cunoască legile ţării, normele de circulaţie şi conduita în caz de incendiu. "E bine să ştie când să treacă strada sau nu. Am avut o situaţie în care elevul a venit şi a înfipt compasul în spatele unui cadru didactic. Vrem să evităm astfel de cazuri", mai spune directoarea.

"Sunt recomandate astfel de asociaţii"

Stelian Fedorca, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, ne-a declarat că "este recomandată înfiinţarea asociaţiilor. Aşa, o şcoală poate cumpăra calculatoare, până acum nu putea. Contribuţia de 20 de lei e cea minimă pentru înfiinţarea unei asociaţii". 

Părinţilor nu le e încă prea clară situaţia. "Nu cred că e normal să ne condiţioneze cu astfel de lucruri", spune o mămică care are o fetiţă în clasa a V-a. O alta însă crede că e o metodă bună pentru că banii se duc la fundaţia şcolii şi se poate cere evidenţa lor.(MARIAN PAVALASC)

Echipă de criminaliști, la Școala Centrală! Un elev a aruncat ȘAPTE CARTUȘE în curte

Un elev în clasa a X-a de la Școala Centrală din Capitală a aruncat în curtea școlii șapte cartușe, iar conducerea instituției a alertat poliția.

Polițiștii veniți la fața locului au constatat că cele șapte cartușe nu reprezentau niciun pericol. Elevul care le-a aruncat este campion naţional la tir sportiv și le-a spus polițiștilor că, după antrenament, a uitat cele șapte cartușe folosite în vestă, iar ulterior le-a aruncat în curtea școlii.

Directoarea școlii, Maria Cojescu, spune că elevul nu va fi pedepsit, pentru că nu și-a dat seama de aploarea pe care urma să o ia gestul său.

Incidentul s-a petrecut la prânz, iar în curtea unităţii şcolare a venit şi o echipă de criminalişti a Poliţiei Sectorului 1, care, timp de aproximativ două ore, a făcut fotografii şi măsurători.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEAN)

Workshop gratuit de comunicare pentru studenți și masteranzi

În 4-6 octombrie are loc în Capitală workshop-ul cu participare gratuită ”Brand Enthusiasts Community”, destinat studenților și masteranzilor de la facultățile de Marketing, Sociologie, Comunicare, Relații Publice, Media și Jurnalism.

Cele trei zile de workshop vor aborda trei problematici: Industria de comunicare din România, Cercetarea de piață și poziționarea brandului, respectiv Career coaching.

Participanții vor fi selectați în urma unei aplicații trimise în mesaj privat pe pagina de facebook a Reveal Marketing Research, compania de cercetare de piață care organizează evenimentul. Mesajul trebuie să conțină răspunsul la următoarea temă: ”menționați succinct câteva strategii prin care un brand își poate crește vizibilitatea pe piață”.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN|)

Soluția găsită de elevi CA SĂ IA BAC-UL: transferul de la real la uman

Mai mulţi elevi de clasa a XII-a din judeţul Vaslui s-au transferat anul acesta de la clase cu profil real la profil umanistic, pentru a evita să susţină examenul de Bacalaureat la proba de matematică, acolo unde se iau de obicei cele mai multe note sub 5.00.

Elevii admit că preferă să-şi schimbe profilul decât să rişte nepromovarea examenului de maturitate.

”Dacă vreau la facultate, trebuie să mă mut la uman”

”Când aveam română, istorie, ziceam că-s uşoare, era relaxare, când veneau matematica, fizica sau chimia, era un chin. Am fost la matematică-informatică şi acum sunt la filologie. M-am transferat. Am acumulat goluri şi nu puteam să evoluez şi să fac faţă la matematică. Mai mult de 5.00 nu am avut, mă ţineam pe linia de plutire şi m-am gândit că, dacă vreau să urmez o facultate, trebuie să iau bac-ul. Degeaba stau la mate-info şi nu fac nimic”, a spus o elevă de la Liceul Teoretic ”Emil Racoviţă” din Vaslui, citată de Agerpres.
Tentația recompenselor care se obțin ușor

De cealaltă parte, profesorii susţin că elevii preferă să se transfere deoarece există în rândul acestora tentația de a obţine note bune cu efort redus. ”Nu cred că matematica a devenit o sperietoare. Cred că tendinţa de a obţine lucruri cât mai uşor este trendul actual. Programele şcolare sunt extrem de încărcate, la matematică-informatică sunt foarte dificile. Pregătirea elevilor din gimnaziu nu este întotdeauna la înălţime, iar faptul că o parte din elevi ajung la profilul real fără să fi dorit îi pune într-o situaţie delicată, ei ajungând să nu facă faţă”, a spus profesorul de matematică Gheorghe Panainte Cornescu.

De la începutul acestui an, în Vaslui, aproximativ 100 de elevi de clasa a XII-a s-au transferat de la profilul real la cel umanistic. Astfel, candidaţii nu vor mai susţine obligatoriu la Bacalaureat proba la matematică, ci la istorie sau geografie. (REDACTIA)

Ponta lovește din nou în ”SUPRAOMUL FUNERIU”: ”Clasa pregatitoare a lui Funeriu este o harababură și o prostie”

Premierul i-a cerut ministrului Educației, Ecaterina Andronescu, să organizeze, pentru anul viitor, un sistem de școlarizare care să-i protejeze pe copii și pe părinții lor. El e de părere că ideea lui Funeriu privind pregătitoarea este ”o prostie”.

esajul a fost prezentat astăzi, la începutul ședinței de Guvern. "Harababura și dezastrul generat de fostul ministru Funeriu cu clasa pregatitoare reprezintă prostie”, a spus Ponta. 

”Supraoamenii de tip Funeriu”

El i-a transmis Ecaterinei Andronescu faptul că o susține ”pentru a repune lucrurile în ordinea lor normala: clasa pregatitoare la gradiniță. La cinci ani jumăte îl trezești pe copil la 7 dimineața, îl ții opt ore...asta numai supraoamenii de tip Funeriu sunt capabili. Noi ceilalti, oamenii obisnuiti, nu avem asemenea pretenții, dorim să avem grijă de copii, nu să ne batem joc de copii”, a spus premierul.
În replică, fostul ministru al Educației, Daniel Funeriu, a spus: ”Față de Ponta, fiecare dintre copiii de 5 ani care a ales să meargă la clasa pregătitoare este un supraom”.

Azi la școală, mâine la grădiniță

La începutul săptămânii, prezenți la festivitățile prilejuite de începerea noului an școlar, atât premierul cât și ministrul Educației au spus că intenționează să mute clasa pregătitoare la grădiniță, deși sălile din cadrul școlilor au fost mobilate special pentru cei mici. Decizia se va lua peste șase luni, când ministerul Educației va analiza care a fost impactul aducerii copiilor de pregătitoare în școli. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
INCOME MAGAZINE
Experimente pe copii

Şcoala a devenit în ultimii 22 de ani un vast câmp de experimente, ce folosesc drept material de laborator, bineînţeles, elevii. De la desfiinţarea examenelor clasice de admitere la liceu (“ceuşiste”, au spus susţinătorii ideii), până la nebunia clasei “zero” (o denumire care exprimă perfect finalitatea iniţiativei), idealul educaţiei româneşti – performanţa - a eşuat în soluţii administrative superficiale şi, mai ales, temporare. 

Nu poţi avea pretenţia de performanţă din partea copiilor şi de abnegaţie din partea profesorilor dacă toate schimbările făcute se aplică unei baze materiale precare. An de an, problemele invăţământului româneasc sunt aceleaşi: sute şi sute de şcoli fără celebrele autorizaţii de funcţionare şi fără material didactic corespunzător. Bucureştiul, Clujul sau Timişoara sunt marile excepţii ale României, deşi nici aici nu sunt toate lucrurile perfecte. De prea multe ori primăriile finanţează infrastructura şcolară doar pe motive politice, banii se risipesc, iar lista investiţiilor publice se lungeşte de la anla an, devenind imposibil de epuizat. În paranteză fie spus, anul acesta au existat şi autorităţi locale democratice. Nu au mai finanţat nimic. Nici şcolile conduse de directori aflaţi în graţiile Puterii, nici pe celelalte. 

De altfel, într-o ţară unde nu sunt bani, unde populaţia este marcată de criză şi de reducerea fără precedent a nivelului de trai, nu poţi îmbunătăţi nimic prin măsuri administrative. Nu îi determini pe elevi să înveţe dând ordine: de anul viitor , se desfiinţează grupa pregătitoare de la grădiniţă, se înfiinţează clasa “zero” ori şcoala generală va avea 9 ani. Numai un neavenit crede că evoluţia spre un nivel de performanţă de tip european se face ştergând, de la an la an, tot ceea ce s-a construit în cel precedent. Stabilitate nu mai există. Teoretic, experimentele sunt esenţa evoluţiei, dar de 22 de ani “savanţii” noştri în materie sunt, eufemistic spus, tot mai lipsiţi de simţul realităţii. O realitate în care domneşte corupţia – cu contracte de reabilitare date pe bază de mită şi de trafic de influenţă. O realitate în care gratuitatea învăţământului devine pe zi ce trece doar o sintagmă în programele de guvernare şi care adânceşte conflictele între părinţii cărora li se cer permanent bani pentru material didactic sau chiar mobilier şcolar şi profesorii care încearcă să redea învăţământului strălucirea de altă dată. O realitate în care doar cadrele didactice şi părinţii încearcă să rezolve o situaţie impusă, dar care se dovedeşte de nerezolvat până la capăt. 

Este adevărat, şcoala nu este pentru toată lumea. Şi în perioada comunistă era la fel. Dar tipul de capitalism care i-a luat locul nu a adus ceva mai profitabil. Dimpotrivă. Economiei românească nu a mai putut crea locurile de muncă pentru absolvenţii mai slabi, proveniţi, de exemplu, de la şcolile foste profesionale (astăzi denumite pompos “de arte şi meserii”). Nici capitaliştii noştri, ahtiaţîi după profituri, nu mai sunt interesaţi de diplome de specialitate. Ar însemna să ofere salarii mai mari. Oricum, prea mulţi dintre “bacalaureaţii” noştri nu ştiu să vorbească şi să scrie în mod corect româneşte, în schimb fredonează perfect “Eu vara n-am somn”. Suntem o societate de consum, iar copiii noştri gustă din plin oferta, îngreunând misiunea dascălilor. 

Se mai poate face ceva? Greu de spus. Stabilitatea financiară a ţării s-a rezolvat cu intervenţia Comisiei Europene şi a FMI. Singuri nu am fost în stare. Pactul bugetar european a impus statelor membre să introducă in Constituţie limita maximă a unui deficit bugetar de 3%. Singuri nu am fi reuşit să stopăm cheltuielile publice imense şi să mărim veniturile unui buget marcat de evaziune fiscală. Pare nebunesc, dar poate ar fi bine ca şi în domeniul învăţământului să se intervină tot din exterior pentru a se pune capăt acestor căutări inutile care caracterizează învăţământul românesc. Este trist, chiar jalnic pentru o ţară europeană. Dar altfel, continuarea la nesfârşit a experimentelor - pe copii noştri, la urma urmelor – va scădea şi mai mult nivelul educaţiei româneşti.(ADA STEFAN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Funeriu îi răspunde lui Ponta: "Dacă nu ştie despre ce vorbeşte, măcar să plagieze modelele din ţările UE"

Dacă premierul Victor Ponta mută clasa pregătitoare înapoi la grădiniţă, unde e criză cronică de spaţiu, copiii de trei ani nu vor mai avea loc la grădiniţă, spune fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu. În plus, România ar fi singura ţară din UE cu grădiniţa de patru ani, mai spune Funeriu.

"Învăţătoarele care acum au copii de clasa a IV-a vor preda la grădiniţă sau vor fi date afară. Ce se va întâmpla cu clasele din şcoli acum amenajate? Vor rămâne goale? Va lăsa copii de trei ani împreună cu cei de şapte la grădiniţă? Anul acesta nu a fost nicio problemă la înscrierea la grădiniţă, tocmai pentru că s-a intrat în normal," arată consilierul prezidenţial, după ce Ponta a declarat că, de anul viitor, clasa pregătitoare - sau clasa zero - va fi mutată la grădiniţă. În şedinţa de Guvern de miercuri, premierul a declarat că formula clasei pregătitoare iniţiată de fostul ministru Funeriu reprezintă "o harababură şi o prostie".

În replică, fostul ministru spune că "harababura de început de an şcolar a fost cauzată de Ponta care a avut 4 miniştri ai educaţiei în 3 luni, plagiatori şi sindicalişti. Cum să începi anul bine când au schimbat politic toţi inspectorii şcolari şi toţi directorii care pregătiseră lucrurile?"

Funeriu aminteşte că în 18 mai 2012, "Ponta, de la ministerul educaţiei a anulat procedurile transparente de licitaţie pentru mobilier şi a dat banii şcolilor, care au cumpărat prin încredinţare directă mobilierul cu mare întârziere".

"Dacă Ponta nu ştie despre ce vorbeşte măcar să plagieze modelele din toate ţările UE care aplică acest model. Prin introducerea clasei pregătitoare, 20.000 de copii de 6 ani, care alminteri nu ar fi fost nici la şcoală nici la grădiniţă, sunt acum într-un cadru şcolar adecvat", mai spune consilierul prezidenţial.

El îi reaminteşte lui Ponta că în 2002, "când el plagia de zor la doctorat", actualul ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu, a fost cea care "a dispus ca toţi copiii de 6 ani să meargă la şcoală, nu la grădiniţă."(redactia)

Andronescu: Principalul meu obiectiv, în următoarele două luni, este regândirea şcolii profesionale

Ecaterina Andronescu: Clasa pregătitoare trebuia să rămână în grădiniţe unde aveam infrastructura necesară

Regândirea ideii de şcoală profesională şi de liceu tehnologic reprezintă un obiectiv principal pentru următoarele două luni, a declarat miercuri, într-o conferinţă de specialitate organizată la Salonul Internaţional de Mobilă, Echipamente şi Accesorii (SIM 2012), ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit Agerpres.
"În următoarele două luni, principalul meu obiectiv este să regândesc şcoala profesională. Trebuie să mergem pe restructurarea acestor şcoli. Nu îmi este foarte clar care este cea mai potrivită formulă. În 2011, şcolile profesionale au devenit total neatractive, şi atunci am hotărât să le transform în şcoli de arte şi meserii. Tot atunci am mers în fiecare judeţ şi am încercat să le racordăm la piaţa muncii. Trebuie să definim domeniile în care angajatorii au nevoie de specialişti în anumite meserii. În funcţie de aceste nevoi, putem încheia parteneriate între angajatori şi unităţile de învăţământ prin care şcoala se angajează să pregătească specialişti, iar angajatorul să preia absolvenţii în cea mai mare parte a lor", a explicat Andronescu.
Ministrul Educaţiei a menţionat, totodată, că regândirea liceelor tehnologice şi extinderea numărului de şcoli postliceale sunt subiecte aflate pe agenda de priorităţi în perioada următoare.
"Trebuie să recordăm şi liceul tehnologic la piaţa muncii şi domeniile în care construim aceste licee să fie compatibile cu nevoile angajatorilor. De asemenea, după ce definim domeniile în care regândim liceele tehnologice, dar şi şcolile postliceale, să trecem la faza redactării manualelor de specialitate. Există şi nivelul următor din şcolile postliceale şi putem extinde aceste şcoli pentru anul şcolar următor", a apreciat Ecaterina Andronescu.
În ceea ce priveşte bacalaureatul profesional, ministrul Educaţiei a subliniat faptul că acesta nu va influenţa bacalaureatul naţional, singurele deosebiri fiind susţinerea unui proiect pe domeniul liceului absolvit, precum şi o probă practică.

"Anul acesta au rămas circa 150.000 de absolvenţi liceu care nu sunt încadraţi pe piaţa muncii şi astfel m-am gândit la formula de bacalaureat profesional, care nu afectează bacalaureatul naţional, acesta din urmă rămânând identic. Bacalaureatul profesional urmează să accentueze competenţele integrării pe piaţa muncii şi disciplinele. Bacalaureatul profesional presupune susţinerea celor trei examene de competenţe (limba română, limba străină şi competenţa digitală), apoi candidatul elaborează un proiect în domeniul liceului absolvit, susţine o probă practică şi un examen scris la educaţie antreprenorială", a menţionat Andronescu.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Unde înveti ce nu te învată scoala

Cursurile de creativitate, de actorie ori îndemânare le arată celor mici o altă dimensiune a învăţării. Prin joc şi comunicare, prind încredere în ei şi devin sociabili. 

Primul clopoţel nu le aduce celor mici doar lecţiile de la şcoală, ci şi activităţi extra-curriculare, la cursuri şi ateliere.

Participarea, susţin organizatorii, îi scapă pe copii de inhibiţii, le dezvoltă creativitatea şi îndemânarea şi-i face mai cooperanţi.

Centrul "MiniMe", al Fundaţiei "Nadia Comăneci", propune pentru luna octombrie mai multe cursuri: de actorie (pentru copii de 7-12 ani), de comportament pozitiv şi viaţă independentă (8-10 ani), un curs de îndemânare şi creativitate (6-8 ani) şi unul de sport.

La actorie, copiii vor face exerciţii de spus poveşti şi interpretare scenică, jocuri de rol şi improvizaţie. Cursul are 10 şedinţe şi costă 400 de lei.

La cursul de comportament pozitiv, micuţii vor face exerciţii de cunoaştere de sine şi a celorlalţi, precum şi jocuri pentru deprinderea unui comportament adecvat pentru diverse situaţii.

Cursul se desfăşoară pe durata a şase şedinţe a câte 60 de minute şi costă 240 de lei. La orele de îndemânare şi creativitate, tema centrală va fi hârtia, iar cei mici vor învăţa noţiuni de bază în tehnica origami. Cursul costă 160 de lei.

Un alt curs, suplimentat la cererea părinţilor, în luna octombrie, este cel de sport, dedicat copiilor între 1 şi 3 ani. Micuţii exersează alături de părinţii lor pentru a-şi dezvolta mobilitatea şi echilibrul. 8 şedinţe costă 160 de lei. Pentru detalii şi înscrieri puteţi accesa www.cursuriminime. ro.

Stimularea inteligenţei emoţionale

Fundaţia "Calea Victoriei", din Bucureşti, le propune copiilor de 7-12 ani atelierul de inteligenţă emoţională, care începe în 24 septembrie, şi al cărui scop este să-i facă pe participanţi să fie încrezători, să comunice uşor şi să se adapteze rapid la diverse contexte sociale.

Atelierul se desfăşoară în patru şedinţe şi participarea costă 180 de lei. Celor talentaţi, aceeaşi fundaţie le pune la dispoziţie un curs de desen (pentru copiii de 4-6 ani), care costă 225 de lei (cinci ateliere) şi un atelier de modelaj în lut (7-12 ani), care costă 200 de lei (5 ateliere).

Pentru detalii şi înscrieri puteţi accesa www.victoriei.ro. Pentru antrenarea creativităţii, şi centrul "Clever children" din Capitală are o soluţie: cursurile de gândire creativă, organizate pe două grupe de vârstă: 6-9 ani şi 10-14 ani.

Organizatorii spun că îi vor învăţa pe cei mici "să gândească flexibil într-o lume care gândeşte predominant în tipare limitative". Cursul se desfăşoară pe parcursul a patru şedinţe şi costă 540 de lei. Pentru detalii şi înscrieri puteţi accesa www.cursuricopii. ro.

400 de lei 

costă cursul de actorie organizat în această lună de centrul "MiniMe", al Fundaţiei "Nadia Comăneci"(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
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