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ADEVĂRUL
Karatişti şi rugbişti la Bac-ul olimpicilor

Din cei 929 de participanţi la sesiunea specială a Bacalaureatului, organizată în acest an la Bacău, peste 800 sunt sportivi.

„N-am nicio competiţie luna viitoare. Dau acum Bac-ul că sunt sportiv, nu?" Acestea sunt vorbele unui absolvent de liceu din Galaţi care practică boxul. Nu ştie ce competiţie sportivă îl aşteaptă luna viitoare şi nici nu i-a trecut prin cap că poate da examenul maturităţii alături de elevii obişnuiţi din generaţia lui. Faptul că practică boxul de câţiva ani, l-a făcut să creadă că el trebuie să dea Bacalaureatul cu o lună mai devreme.

„Păi, noi dăm Bacalaureatul mai repede pentru că sesiunea asta este mai uşoară. Este aşa, ca pentru sportivi. Trebuie să luăm şi noi examenul ăsta, nu?", se întreabă pugilistul din Galaţi.

Alberto G. este absolvent al unui liceu din Capitală şi legitimat la SC Dinamo. Nici el nu ştie motivul pentru care a ajuns la Bacău ca să dea Bacalaureatul cu o lună mai devreme decât colegii săi de clasă. „Eu anul ăsta am fost de patru ori la şcoală. Nici nu ştiu dacă şcoala pe care am făcut-o este liceu sau colegiu", afirmă nedumerit absolventul.

Spune că s-a prezentat la acest examen deoarece l-a trimis antrenorul său. „Eu am un concurs, dar mai târziu. Am Cupa Toamnei, dar e mai târziu... mai prin toamnă. De fapt, maestrul meu ştie mai bine la ce competiţii merg. Eu doar mă antrenez", a spus sportivul.

Olimpicii de aur ai României dau Bacalaureatul în Bacău

La examen participă şi 43 de rugbişti care peste o lună vor intra în cantonament tot pentru competiţiile din toamnă. „Aceşti copii sunt tot anul într-un program special cu echipele naţionale de juniori. În perioada Bac-ului normal suntem în cantonament cu cei de 18, 19 şi 20 de ani pentru că în octombrie avem Campionatul European. Noi am avut loc tot timpul la acest Bac special şi ne-am făcut programul pentru a ajuta sportivul", spune Alin Petrache, preşedintele Federaţiei de Rugby.  

Absolvenţii recunosc că sunt printre ei şi sportivi care nu sunt nici olimpici şi nu au nici rezultate de excepţie. „Dacă le-a pus o vorbă bună antrenorul, dau acum Bacalaureatul. Nu trebuie să fii mare sportiv ca să dai acum examenul", a afirmat Ioana C., pugilistă din Gherla. 

„Trebuie să fie relaxaţi în competiţii"

„Sunt sportivi care fie au cantonamente, fie au concursuri luna viitoare, atunci când se dă Bacalaureatul obişnuit. Este normal să se dea acest examen într-o sesiune specială", spune Doina Melinte, preşedinta Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret. 

Şi Ana Litvinchevici, antrenor de hochei pe iarbă la CSS2 Bucureşti, spune că sportivii vor intra de luna viitoare în etapa de pregătire pentru concursuri. „Nu au neapărat concursuri, dar intră în pregătiri, iar apoi în perioada precompetiţională. Trebuie să fie relaxaţi, nu să aibă emoţii de Bacalaureat", spune antrenoarea. 

Printre sportivii şi olimpicii care dau zilele acestea Bac-ul sunt şi câţiva candidaţi cu alte ocupaţii: un pasionat de radioamatorism şi o participantă la un program de voluntariat în America.

Pe lista iniţială era şi un tânăr care va participa la o competiţie de muzică rock în Brazilia, însă acesta şi-a retras cererea de a da Bac-ul special când a aflat că Bac-ul normal nu se suprapune cu festivalul de rock. „A făcut o cerere, iar noi am trimis solicitarea la centrul de la Bacău. Între timp s-a retras, pentru că în perioada festivalului e liber", explică reprezentanţii liceului. 

"Sesiunea asta este mai uşoară. Este aşa, ca pentru sportivi. Trebuie să luăm şi noi examenul ăsta, nu?''

Alberto pugilist

„A fost extrem de uşor"

Din Iaşi sunt 20 de olimpici care susţin sesiunea specială a Bacalaureatului. Dintre aceştia, doar trei sunt olimpici pe discipline, doi la chimie şi unul la fizică, restul înregistrând performanţă sportivă. Olimpicii ieşeni spun că prima probă susţinută luni, limba română oral, a fost extrem de uşoară.

„A fost mai mult o formalitate, toată intervenţia a durat 3-4 minute. Am avut un text pe care a trebuit să-l încadrez într-o specie şi să-mi spun părerea despre el. Nu am fost supravegheaţi video, comisia fiind formată din doi profesori. Am obţinut calificativul experimentat", spune Tudor Giurgică-Tiron, elev la Colegiul Naţional din Iaşi şi olimpic la fizică.(OLIMPIA FILIP ,RALUCA SOFRONIE)

Inspectorul general şcolar a demisionat

Florin Lazăr, şeful învăţământului băcăuan şi candidatul PDL la funcţia de primar, a  demisionat din funcţie.

El afirmă că motivul este acela că nu vrea să implice Inspectoratul Şcolar în campania electorală.

Demisia a fost înaintată către Ministerul Învăţământului, luni seara.

La conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău a rămas Tedora Craus, care a ocupat funcţia de inspector şcolar general adjunct.(OLIMPIA FILIP)

Elevii de la Arte, atacaţi cu pietre în timpul orelor pentru că „nu cântau în armonie“ 
Atacatorul a fost un locatar al blocului vecin, de profesie instructor auto, care a ameninţat că data viitoare le dă foc.

Elevii de la Colegiul de Artă „Octav Băncilă" din Iaşi care exersează în corpul de muzică al liceului sunt expuşi pericolului din cauza locatarilor din blocul de vizavi exasperaţi de zgomotul produs de instrumentele muzicale. Pe 4 mai, patru elevi din formaţia camerală coordonată de profesoara Valentina Cioată au fost atacaţi cu pietre în timp ce repetau. Aceştia sunt Teodor Chirvasă, George Murgoci, Roxana Ursache şi Marian Iordache.

Agresorul, Valeriu Şochircă-Chircu, a aruncat cu două pietre, iar una dintre ele a trecut chiar pe lângă urechea elevului Teodor Chirvasă. „Eu şi colegii mei studiam. Deodată am auzit nişte strigături, ni s-a spus să închidem geamul, nu am apucat să-l închidem că s-a aruncat cu o piatră, a ratat. A doua oară a lovit în geam. Mi-a trecut piatra în apropierea capului, dacă nu mă feream probabil mă lovea", povesteşte Teodor Chirvasă, elev în clasa a XI-a.

Elevii despre profesorul iubăreţ de la Arte: „Juca «adevăr sau provocare» şi se săruta cu fetele“ VIDEO

Profesoara Valentina Cioată susţine că nu este prima dată când au loc conflicte cu locatarul respectiv, instructor auto de profesie. 

 „Până să apucăm să închidem geamul, dumnealui deja a tras deja cu pietre şi mai este un coleg de la saxofon căruia la fel am înţeles că i s-a spart geamul. Să ştiţi că avem un sentiment de frică la ore, ne ţinem geamurile închise şi probabil că o să vină vara, o să fie foarte cald şi o să trebuiască să stăm cu ferestrele închise pentru că e posibil ca data viitoare să nu mai avem acelaşi noroc", spune Valentina Cioată, profesor de muzică camerală la Colegiul de Arte „Octav Băncilă" din Iaşi.

„Data viitoare le dau foc!"

În urma incidentului, reprezentanţii liceului au făcut plângere la poliţie pe numele locatarului recalcitrant. „Poliţia a fost anunţată imediat de incidentul produs şi s-au luat toate datele de la faţa locului. Copiii trebuie să repete, nu au cum să nu cânte", spune Dana Barnea, directorul Colegiului de Artă  „Octav Băncilă".

Locatarul Valeriu Şcohircă-Chircu nu regretă gestul făcut, ba mai mult susţine că dacă elevii vor continua să facă gălăgie le va da foc. Nemulţumirea majoră a instructorului auto este că elevii nu cântă aceeaşi melodie.

„De 10 ani tot avem incidente cu cei de la «Băncilă». Le-am spus că-i rog frumos să închidă geamurile şi ei m-au înjurat. Am aruncat cu pietre, dar nu ştiu dacă s-a spart geamul sau nu. Toţi locatarii de pe această parte avem numai necazuri. Să nu deschidă geamurile că le dau foc! Asta urmează, altceva nu mai am ce să le fac. Dacă ar cânta toţi aceeaşi melodie poate nu ar fi aşa un deranj, dar nu cântau în armonie, iar să auzi o trompetă, o vioară, un clarinet e deranjant", spune Valeriu Şochircă. 

Locatarul este dispus să facă solicitare în scris pentru a cere mutarea liceului. „Am făcut o adresă şi urmează să o depunem şi la Poliţie şi la Inspectorat şi la Minister în care cerem să-şi mute şcoala de aici. Să se ducă frumuşel sus pe coclauri să cânte cât vor ei", încheie Valeriu Şochircă-Chircu.(VASILICA COSTIN)
Prodecanul facultăţii de Medicină şi Farmacie Oradea, dr. Florian Bodog, numit secretar de stat la Ministerul Sănătăţii

Medicul orădean Florian Bodog a fost numit secretar de stat în cadrul Ministerului Sănătăţii. Numirea sa a fost semnată, ieri, de către premierul Victor Ponta.

Prodecanul facultăţii de Medicină şi Farmacie Oradea, dr. Florian Bodog, (40 de ani), este, începând de ieri, secretar de stat în cadrul Ministerului Sănătăţii. În mandatul fostului ministru al Sănătăţii, Cseke Attila, chirurgul Florian Bodog a ocupat funcţia de şef la Direcţia Sănătate Publică şi Control în Sănătate Publică din cadrul Ministerului Sănătăţii, iar în mandatului lui Ladislau Ritli a fost şeful de cabinet al acestuia. Nu ştie deocamdată ce funcţie va ocupa în mandatul actualului ministru, dr. Vasile Cepoi.

Totodată, dr. Florian Bodog este înscris în cursa pentru funcţia de decan al Facultăţii de Medicină şi Farmacie din cadrul Universităţii din Oradea. Urmează să susţină un concurs pentru această funcţie, şi spune că dacă va ieşi învingător va încerca să ocupe ambele funcţii.

Între anii 2009 -2010 chirurgul orădean a fost manager al Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă Oradea. În 1997 a absolvit Facultatea de Medicină şi Farmacie Oradea , iar între 1997 şi 2002 a studiat chirurgia plastică la Universitatea de Medicină şi Farmacie Victor Babeş din Timişoara. Are titlu de doctor în medicină şi doctor în management.(CLAUDIA BONCHIS)
COTIDIANUL
Inspectorul şcolar general al Capitalei şi-a dat demisia

Şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Cristian Alexandrescu, a demisionat din funcţie, a declarat luni, pentru MEDIAFAX, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, care a mai spus că şi-ar fi dorit ca acesta să nu plece.

"Aş fi vrut să-l păstrez, dar a fost decizia lui să plece", a spus Pop.

Contactat de MEDIAFAX, Alexandrescu a confirmat că pleacă de la şefia ISMB, demisia urmând să intre în vigoare la 4 iunie. "A fost opţiunea mea să plec. Am pregătit examenul de bacalaureat şi testele naţionale. Domnul ministru mi-a propus să rămân, dar cred că e mai bine aşa", a spus inspectorul demisionar.

Profesorul Cristian Alexandrescu este inspector şcolar general al Capitalei din octombrie 2008, când i-a luat locul Mihaelei Florescu, după plecarea de la Guvernare a echipei PSD.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
A început BAC-ul olimpicilor

Aproape jumătate dintre cei consideraţi drept "elita intelectuală" sunt elevi slabi, care vânează note de trecere la Bacalaureat.

 Sute de sportivi au dat ieri, la Bacău, prima probă a sesiunii speciale de bacalaureat, cot la cot cu genii în matematică şi chimie.

Unii dintre ei au devenit peste noapte aşi în dans sportiv, ori maeştri în karate şi box, numai pentru a scăpa de regulile dure ale adevăratului Bac, din iunie. Aşa se face că la sesiunea specială a bacalaureatului din acest an, s-au înscris de două ori mai mulţi candidaţi decât în 2011.

A contat şi faptul că peste 99% dintre elevii de anul trecut au promovat cu brio Bac-ul olimpicilor, în timp ce, în vară, nu reuşiseră să ia examenul nici jumătate dintre colegii lor. Deşi, în ultimii ani, Bac-ul olimpicilor s-a transformat în colacul de salvare al elevilor slabi, această practică nu este ilegală.

Sutele de sportivi îşi motivează participarea prin faptul că merg la competiţii internaţionale fix în perioada Bac-ului.

Trierea celor înscrişi se face superficial, în urma cererilor din partea federaţiilor sportive către ministerul Educaţiei. În ciuda vocilor care susţin că Bac-ul olimpicilor "se ia" mai uşor, organizatorii se laudă că au reguli stricte. 

Camere video şi vizite-surpriză

"Examenul se va desfăşura în condiţii corecte. Rămân şi camerele de supraveghere", a dat asigurări Florin Lazăr, şeful Inspectoratului Şcolar Bacău.

În plus, ieri dimineaţă, la ora 10:00, elevii au avut parte de vizita secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca.

Pentru a se asigura de buna desfăşurare a examenului, acesta a mers personal atât la Colegiul Tehnic de Comunicaţii "Nicolae Vasilescu-Karpen", cât şi la Colegiul Naţional Pedagogic "Ştefan cel Mare" din Bacău, cele două centre în care se ţine sesiunea specială de Bac.

Astăzi, continuă proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Probele scrise încep de pe 28 mai.

99% dintre elevii care au participat la sesiunea specială de Bac, din 2011, au promovat examenul maturităţii.(ANDREEA CIULAC)

Fără ţinută obligatorie în şcoli

Plenul Senatului a respins ieri propunerea de lege privind introducerea ţinutei obligatorii şcolare în învăţământul obligatoriu, liceal şi profesional, de stat şi particular.

În timpul dezbaterii propunerii de lege în Comisia de specialitate din Senat, reprezentantul MECTS, Andrasz Kiraly, a declarat că hotărârea privind introducerea în şcoli a ţinutei obligatorii ar trebui lăsată la nivelul Consiliului de Administraţie al unităţilor de învăţământ.(REDACTIA)

Rector din Arad, acuzat de plagiat

Ramona Lile, rectorul Universităţii "Aurel Vlaicu" din Arad este suspectată că ar fi plagiat mai multe lucrări de management.

O publicaţie locală a reuşit să demonstreze că ea a plagiat lucrarea profesorului universitar Ion Popa de la ASE Bucureşti.

În volumul "Management General", publicat de aceasta, sunt incluse pasaje copiate din referate postate de studenţi pe diferite site-uri.(REDACTIA)

Mutări la ministerul Educaţiei. Inspectorul şcolar general al Capitalei, Cristian Alexandrescu, şi-a dat demisia

Modificările aduse de noul guvern la ministerul Educaţiei par să fie de rău augur. După plecarea fostului ministru Ioan Mang, de săptămâna trecută, astăzi, a venit rândul Inspectorului şcolar general al Capitalei, Cristian Alexandrescu să părăsească barca Educaţiei.

"Aş fi vrut să-l păstrez, dar a fost decizia lui să plece", a spus ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop. Nici Cristian Alexandrescu n-a dat mai multe explicaţii cu privire la motivele care l-au făcut să demisioneze şi s-a limitat să anunţe că va lăsa toate lucrurile în ordine.

"A fost opţiunea mea să plec. Am pregătit examenul de bacalaureat şi testele naţionale. Domnul ministru mi-a propus să rămân, dar cred că e mai bine aşa", a spus inspectorul.

Demisia acestuia urmează să intre în vigoare începând cu 4 iunie.

Profesorul Cristian Alexandrescu este inspector şcolar general al Capitalei din octombrie 2008, când i-a luat locul Mihaelei Florescu, după plecarea de la Guvernare a echipei PSD.

El a ocupat aceeaşi funcţie în perioada 2005-2007, fiind demis după ce conducerea Ministerului Educaţiei l-a acuzat de organizare defectuoasă a licitaţiei privind reabilitarea şi construirea de unităţi şcolare. Alexandrescu a contestat în instanţă decizia de demitere şi a câştigat procesul împotriva Ministerului Educaţiei, dar a rămas în continuare în funcţia de inspector de matematică în Ministerul Educaţiei, pe care o ocupa din 2002.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Clasa pregătitoare trebuie să rămână la şcoală sau la grădiniţă. Cum s-ar putea rezolva problema camerelor de supraveghere la Bac

Fostul ministrul al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat în cadrul emisiunii GÂNDUL LIVE că trebuie păstrată clasa pregătitoare, în condiţiile în care aceasta face parte din cadrul învăţământului obligatoriu, dar în ceea ce priveşte păstrarea la grădiniţă sau mutarea la şcoală, trebuie făcută o analiză şi luată o decizie.

"A fost potrivită decizia de a introducere clasa sau grupa pregătitoare în cadrul învăţământului obligatoriu. Existau două variante. Să menţinem această grupă la gradiniţă sau să o ducem la şcoală. Avantajul era în favoarea grădiniţei. Pentru că aveam corp profesoral pregătit, aveam mobilier adecvat, şi aveam şi material didactic pe care, pe o altă programă şcolară, puteam să-l ameliorăm. Clasa pregătitoare trebuie să rămână, dar dacă la grădiniţă sau la şcoală, răspunsul trebuie nuanţat în funcţie de pregătirile care s-au făcut . Trebuie făcută o analiză", a declarat Ecaterina Andronescu.

Aceasta i-a asigurat pe părinţi că situaţia de anul acesta, când au trebuit să îşi schimbe domiciuliu sau să divorţeze pentru a-şi putea înscrie copiii la ce şcoală au dorit, nu se va mai repeta pe viitor.

Cum s-ar putea elimina camerele de supraveghere la bac

Ecaterina Andronescu spune că, în principiu, nu este de acord cu supravegherea examenelor prin intermediul camerelor, pentru că aceasta ar trebui să fie prima grijă a dascălilor care îşi respectă meseria.

"Eu, ca dascăl, am ca primă grijă ca studenţii mei să nu copieze. I-aş învăţa din şcoală cu frauda. O cameră de luat vederi nu rezolvă problema, ea poate fi orientată într-o anumită direcţie. Nu aş elimina camerele dacă ele asigură reducerea fraudei, fără îndoială nu aş face acest lucru. Dar mi-aş dori să nu mai punem profesorul să fie supravegheat de camera de luat vederi. Există soluţii. Eu ca dascăl am fost preocupată să fac subiectele de examen în aşa fel încât să nu mă copieze. Cred că şi profesorii din liceu ar trebui să meargă în această direcţie. Şi pentru bacalaureat există soluţii prin care se pot construi subiectele în aşa fel încât să eliminăm ideea de fraudă", a mai spus fostul ministrul al Educaţiei.(REDACTIA)
Funeriu i-a transmis lui Pop că orice influenţă a lui Mang va decredibiliza deciziile ministrului

Daniel Funeriu i-a transmis lui Liviu Pop că orice influenţă a lui Ioan Mang asupra unor decizii va decredibiliza acţiunile ministrului Educaţiei, atât în plan intern, cât şi în plan extern.

Fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu i-a mulţumit lui Liviu Pop pentru invitaţia transmisă, arătând, într-o scrisoare trimisă luni, că nu poate participa întrucât la discuţii a fost invitat şi Ioan Mang.

"Ca întotdeauna, apreciez dialogul onest. Tocmai pentru că onestitatea este prima premisă a oricărui dialog la acest nivel, regret să vă informez că în condiţiile pe care le menţionaţi această premisă nu este îndeplinită. Sper că veţi înţelege, domnule ministru, că îmi este imposibil să discut despre viitorul educaţiei cu o persoană care a acumulat asupra sa evidenţele unei fraude de furt intelectual fără precedent în România. De asemenea, domnule ministru, îmi permit să vă aduc la cunoştinţă faptul că orice influenţă a acestei persoane asupra unor decizii luate la nivelul ministrului este de natură să decredibilizeze acţiunile dumneavoastră, atât în plan intern cât şi în plan extern", a arătat Funeriu în scrisoarea adresată ministrului interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

Funeriu a spus că rămâne deschis dialogului instituţional, însă doar dacă acesta este pus "sub semnul onestităţii" şi a "despărţirii de discuţii politicianiste".

"Închei prin a reitera disponibilitatea la dialog instituţional, cu condiţia punerii acestui dialog sub semnul onestităţii, cunoaşterii problematicilor şi despărţirii de discuţii politicianiste, toate aceste premise fiind astăzi neîndeplinite", a mai spus Funeriu.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, i-a invitat, luni, pe ultimii trei miniştri ai Educaţiei, respectiv Daniel Funeriu, Cătălin Baba şi Ioan Mang, la o întâlnire privind probleme legate de învăţământul superior, printre care şi cifra de şcolarizare.

Cătălin Baba a declarat agenţiei MEDIAFAX că nu va veni la întâlnirea de luni, de la Ministerul Educaţiei.

Liviu Pop declara, în emisiunea "După 20 de ani" difuzată duminică de Pro TV, că el, fiind din preuniversitar, nu stăpâneşte învăţământul superior, de aceea se va întâlni luni cu ultimii trei miniştri ai Educaţiei, pe care vrea să îi consulte pe acest subiect.

Întrebat de ce la întâlnirea de luni l-a invitat şi pe fostul ministru Ioan Mang, care a fost doar o săptămână la conducerea Ministerului Educaţiei, iar în acest interval nu a făcut altceva decât să răspundă acuzaţiilor de plagiat, Liviu Pop a reafirmat că el vine din preuniversitar şi are nevoie ca miercuri să aibă cifra de şcolarizare.

"Vin din mediul preuniveristar. Am nevoie ca miercuri să pun Hotărârea de Guvern privind cifra de şcolarizare, care trebuia pusă înainte de 1 martie. La preuniversitar mă mai pricep şi este OK, cea universitară, pe care trebuie să mi-o asum ca ministru, nu o stăpânesc în totalitate, să fim cu cărţile pe masă. Fiind din mediul preuniversitar nu am avut contact cu mediul universitar. Nu este o prioritate să dau vina, să caut vinovaţi", a precizat Liviu Pop.

Atât Cătălin Baba, cât şi Daniel Funeriu au reacţionat în ultimele zile faţă de declaraţiile premierului Victor Ponta şi ale fostului ministru al Educaţiei Ioan Mang cu privire la anumite nereguli care ar fi fost săvârşite în perioada mandatelor miniştrilor PDL.

Fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu declara pentru MEDIAFAX că Guvernul are o misiune simplă în educaţie, şi anume să aplice neîntârziat Legea educaţiei.

"Acest guvern a găsit ministerul la cheie. Cu certitudine nu pot discuta despre viitorul învăţământului românesc cu un plagiator. Îi las domnului Ponta privilegiul de a avea astfel de experţi", a spus Funeriu.

Declaraţia a fost făcută după ce Ioan Mang a spus că la preluarea Educaţiei a găsit lucruri grave, precum faptul că documentele contractuale de service pentru întreţinerea şi supravegherea bazelor de date pentru examenele naţionale, inclusiv de bacalaureat, nu sunt semnate, urmând să fie încheiate prin încredinţare directă.

Mang a mai susţinut că fostul Guvern a transferat 200 de milioane de lei din bugetul Ministerului Educaţiei către Fondul de rezervă, banii fiind acordaţi ulterior primăriilor PDL.

Ulterior, premierul Victor Ponta a acuzat fostul Guvern Ungureanu că, în luna aprilie, a retras domeniului educaţiei 30 milioane lei, bani pe care i-a transferat la Fondul de rezervă şi ulterior către primăriile PDL.

El a arătat că banii au fost retraşi în două tranşe, de 11 milioane lei şi 19 milioane lei, şi a susţinut că actualul Guvern nu va mai tăia din bugetul Ministerului Educaţiei până la sfârşitul acestui an.

În replică, fostul ministru Cătălin Baba a declarat, pentru MEDIAFAX, că niciun leu din banii alocaţi de Ministerul Educaţiei pentru Fondul de rezervă al Guvernului nu a ajuns la primării ale PDL şi că premierul Ponta a spus "un neadevăr" atunci când a afirmat contrariul.

"Ministerul Educaţiei a alocat pentru fondul de rezervă 30 de milioane de lei, din care au fost cheltuiţi 11 milioane, pentru suplimentarea fondurilor necesare achiziţiei mobilierului clasei pregătitoare, achiziţia fiind în licitaţie pe SEAP. Restul de 19 milioane de lei au rămas în buget, putând fi utilizaţi de guvernul Ponta pentru educaţie, inclusiv pentru majorarea sumelor acodate cadrele didactice implicate în examenele naţionale", a precizat fostul ministru al Educaţiei.

Cătălin Baba a comentat şi afirmaţia ministrului demisionar al Educaţiei potrivit căreia fostul Guvern a transferat 200 milioane lei din bugetul Ministerului Educaţiei către Fondul de rezervă, banii fiind acordaţi ulterior primăriilor PDL.

"Suma de 200 milioane de lei, despre care ministrul demisionar Mang a spus că aş fi alocat-o primăriilor, nu există. Dacă ar fi fost adevărat, ar trebuie să existe o hotărâre de guvern în acest sens, un ordin de ministru, iar documentul s-ar găsi în Monitorul Oficial. Este din nou o dovadă că reprezentanţii cabinetului Ponta nu cunosc mecanismele financiare ale guvernării. Ar fi bine să se informeze", a spus Baba.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, anunţa, la sfârşitul săptămânii trecute, că a suspendat toate plăţile în minister, după ce premierul i-a cerut să dispună auditarea achiziţiilor pregătite de fosta conducere a instituţiei pentru dotarea claselor pregătitoare.

Premierul Victor Ponta i-a cerut ministrului Liviu Pop să dispună imediat auditarea şi, dacă este cazul, suspendarea achiziţiilor pregătite de fosta conducere a ministerului de resort pentru dotarea claselor pregătitoare. El şi-a justificat solicitarea arătând că în spatele atacurilor la adresa persoanelor nominalizate de actualul Guvern pentru postul de ministru se află interese financiare.(ELVIRA GHEORGHIU)
JURNALUL NAŢIONAL
Liviu Pop: Vom achiziţiona 3.107 camere video pentru bacalaureat şi 4.520 pentru evaluarea naţională

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a anunţat, luni, că marţi "vor pleca" banii pentru achiziţionarea a 3.107 camere de luat vederi cu care vor fi dotate centrele de bacalaureat şi 4.520 pentru cele de evaluare naţională, potrivit Mediafax.

"Mâine (marţi - n.r.) pleacă banii pentru toată ţara, prioritatea este Bacău, unde banii vor ajunge urgent, întrucât în cele două centre unde se desfăşoară bacalaureatul olimpicilor nu există camere video. Este vorba de 3.107 camere pentru examenul de bacalaureat şi 4.520 pentru evaluarea naţională. Camerele sunt necesare pentru probele scrise ale examenelor", a precizat ministrul interimar al Educaţiei.

Potrivit lui Pop, valoarea unei camere este între 200 şi 400 de lei.

Ministrul a mai anunţat că bacalaureatul olimpicilor a început, luni, în condiţii bune, la prima probă prezentându-se 875 de absolvenţi din totalul de 929 de candidaţi înscrişi.

Camerele de supraveghere la bacalaureat reprezintă o iniţiativă din 2011 a fostului ministru Daniel Funeriu, pusă în practică pentru combaterea fraudelor. Măsura a avut parte şi de critici, argumentate prin ideea că elevii ar fi inhibaţi de supravegherea video.(REDACTIA)
SINDICATE

GÂNDUL
Principalul sindicat din Germania a obţinut pentru membrii săi CEA MAI MARE CREŞTERE SALARIALĂ DIN ULTIMII 20 DE ANI

IG Metall, cel mai mare sindicat din Germania, a obţinut cea mai consistentă creştere salarială din ultimii 20 de ani, de 4,3%, care, potrivit analiştilor, va sprijini consumul din cea mai mare economie europeană şi va contribui la ajustarea dezechilibrelor care au cauzat tensiuni în zona euro.

Cei 3,6 milioane de membri IG Metall, din industria germană, au obţinut, în urma negocierilor care s-au încheiat la finele săptămânii trecute cea mai mare creştere salarială din 1992, când sindicatul a determinat angajatorii să acorde o majorare de 5,4%, transmite Reuters.

Creşterea de 4.3% a fost acordată pentru cele 12 luni din perioada 1 mai 2012 – 30 aprilie 2013, iar acordul dintre sindicat şi angajatori pune capăt unor negocieri tensionate, presărate cu greve care au afectat producţia industriei germane.

Acordul vine în urma intervenţiei în premieră a liderilor politici germani, care după o perioadă îndelungată de tăcere autoimpusă au cerut explicit, în repetate rânduri, creşteri salariale semnificative în sectorul privat.

Majorarea lentă a salariilor din Germania este considerată de mulţi economişti una dintre principalele surse de dezechilibru din zona euro, care au accentuat efectele crizei datoriilor de stat.

Creşterea medie nominală a salariilor din Germania a fost de 1% din 2007 până în prezent, faţă de 2,7% la nivelul zonei euro, medie influenţată şi de nivelul din cea mai mare economie europeană.

Deşi salariile de la periferia zonei euro, afectată de criză, sunt în scădere, germanii se bucură în acest an de o economie robustă, condiţii bune pe piaţa muncii şi apeluri politice la creşteri salariale, rar întâlnite în Germania.

Printre politicienii care au susţinut creşterea salariilor se numără şi ministrul Finanţelor, Wolfgang Schaeuble, care a declarat recent că veniturile germanilor ar trebui să crească mai accentuat faţă de restul Europei.

"Acordul salarial obţinut de IG Metall este un nou semnal clar că era creşterilor foarte moderate de venit a luat sfârşit. Asta ajută statele de la periferie să recâştige din pierderea de competitivitate suferită în raport cu zona euro, de la introducerea monedei până la criza datoriilor de stat. Însă zona euro ca întreg pierde atunci când competivititatea Germaniei scade", comentează economistul şef al Commerzbank, Joerg Kraemer, referindu-se la impactul creşterilor salariale asupra preţurilor practicate de exportatorii germani.

Creşterea veniturilor germanilor ar trebui să ridice cererea pentru importuri din UE, iar economiştii consideră că, pe termen lung, majorarea costului muncii în Germania va sprijini competitivitatea bunurilor produse în alte state europene.

Angajatorii din industria germană vor suferi costuri suplimentare de aproximativ 7 miliarde euro, iar acordul ar putea servi drept precedent pentru alte negocieri tensionate dintre sindicatele germane şi companii.

Analiştii consideră însă că alte sindicate mai mici, din sectoare cu o performanţă mai slabă decât industria germană, nu vor putea să obţină majorări salariale atât de consistente.

Printre membrii IG Metall se numără angajaţii concernelor auto Volkswagen, Daimler şi BMW.

În luna martie, bugetarii germani au obţinut o creştere salarială de 6,3% pentru următoarele 24 de luni, care va costa statul aproximativ 7 miliarde euro.

Rata inflaţiei din Germania a fost, în ultimii 10 ani, de aproximativ 2% pe an. Creşterile salariale sub rata inflaţiei din această perioadă au crescut competitivitatea economiei germane şi au contribuit la menţinerea şomajului la niveluri reduse. În prezent, rata şomajului din Germania este la minimul ultimilor 20 de ani.(VLAD POPESCU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Accident tragic în Maroc: 4 elevi uciși și 16 răniți

Patru elevi au murit în Maroc după coliziunea unui tren cu un autobuz şcolar 

Patru elevi au fost ucişi şi alţi 16 au fost răniţi grav, luni, după ce un tren a lovit un autobuz şcolar în regiunea Marrakech (sud), a transmis agenţia marocană de presă MAP, citată de AFP.

"Patru elevi au murit şi alţi 16 au fost răniţi luni într-un accident feroviar în apropiere de Benguerir" (la 60 de kilometri nord de Marrakech), conform aceleiaşi surse care nu a precizat vârsta elevilor.

Accidentul s-a produs la o trecere de cale ferată când un tren de pasageri care venea de la Marrakech şi se îndrepta către Casablanca (nord-vest) a lovit autobuzul şcolar, a declarat pentru AFP o sursă din poliţie.

Persoanele rănite au fost transportate la spitalul din Benguerir, conform aceleiaşi surse citată de Mediafax.

Nerespectarea semnalizărilor la trecerile de cale ferată de către şoferi se află la originea a numeroase accidente între trenuri şi vehicule în Maroc.(DORINA CALIN)

O fostă profesoară a fost amendată pentru că a scris cu spray pe pereţii blocurilor

Femeia susţine că nu ea este cea care a scris pe pereţii blocurilor cu vospea 

Elena Teodorescu, din Craiova, a fost amendată cu 500 de lei de oamenii legii, după ce un locatar că a reclamta-o că a scris cu spray pe pereţii blocurilor din cartierul 1 Mai.

Femeia în vîrstă de 65 de ani,  susţine că nu ea este autoarea desenelor şi a contestat amenda în instanţă „Eu sunt o profesoară pensionară, eu am facut educaţie copiilor! Cum să fac eu aşa ceva?. Dosarul a fost déjà înregistrat la Judecătoria Craiova, iar primul termen va avea loc luna viitoare”, a spus, supărată, Elena Teodorescu.

A scris „Jos Motancea“

Fosta profesoară este în conflict de ani buni cu preşedinta Asociaţiei de Proprietari din zonă. Pe pereţii a scris mare „Jos Motancea“, numele femeii pe care o urăşte  „Persoana în vârstă de 65 de ani a fost văzută de un martor în timp ce incripţiona cu un spray tip graffiti pereţii blocului în care se află Asociaţia de Proprietari. În urma cercetărilor s-a stabilit că gestul femeii are la bază un conflict mai vechi cu preşedinta asociaţiei privind modul de calcul al facturilor. Pentru fapta sa a fost sancţionată contravenţional cu amendă în valoare de 500 lei“, -a declarat comisar-şef Adrian Căpraru, purtătorul de cuvînt din cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Dolj.(ANDREEA MITRACHE)
EVENIMENTUL ZILEI
Tărâmul cărţilor din Timişoara

Începând de astăzi, caravana BookLand poposeşte pentru o săptămână în Iulius Mall din Timişoara, unde vor fi prezente peste 70 de edituri. 

În cadrul evenimentului vor avea loc sesiuni de lectură publică şi chiar un intermezzo muzical al elevilor de la Liceul de Muzică "Ion Vindu".(REDACTIA)
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