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STIREA ZILEI
ZERO BARAT-SIMULAREA BACULUI ANUNTA UN DEZASTRU CU REPETITIE
ÎNVATAMÂNT
EVENIMENTUL ZILEI
Tabere de vară pentru amatorii de tenis, echitaţie şi engleză

La Târgul Educaţional şi de Tabere ce se desfăşoară până pe 25 martie la Sala Palatului din Bucureşti oferta de tabere pentru elevi pentru această vară este pentru toate buzunarele.

 Spre exemplu, un sejur de şapte zile în tabara de tennis de la Izvorani (http://www.tabaradetenis.ro/) costă aproa­pe 1.300 de lei.

"Copilul învaţă să joace tenis de câmp, dar şi să meargă cu bicicleta, înot şi alte activităţi recreative", au explicat organizatorii. La Ferma de la Cornăţe, judeţul Sibiu, (http://www.fermascoalacornatel.ro) se învaţă echitaţie şi se face pictură.

Oferta de tabere în străinătate, în care se învaţă o limbă străină, este însă cea mai bogată. Malta, Germania, Franţa, SUA şi bineînţeles Marea Britanie sunt destinaţiile de bază. Preţurile sunt între 378 de euro pentru o săptămână în Marea Britanie şi 1.300 de lire sterline, două săptămâni în aceaşi ţară . 

Cazarea se face în campusurile universităţilor şi colegiilor.(REDACTIA)

Zero barat: simularea Bacului anunţă un dezastru cu repetiţie
La Iaşi, doar 27% au luat note de promovare. Sunt licee în care niciun elev nu este interesat de examen. Profesorii sunt disperaţi, încercând să-i mediteze dar în sute de locuri există licee doar cu numele.

Dezastrul de la examenul de bacalaureat de anul trecut e pe cale de a se repeta. Simularea examenului făcută zilele trecute în Iaşi i-a făcut pe profesori să îşi pună mâinile în cap. 

Doar 27,14% dintre elevii care au participat au reuşit să obţină medii peste 6. În patru unităţi de învăţământ nu a promovat nici un elev. 

Profesorii se roagă de părinţi

Profesorii spun că elevii sunt de­zin­te­resaţi sau că mai aşteaptă până când să se apuce serios de învăţat. Mulţi elevi cred că Bacul nu îi ajută să-şi găsească un loc de muncă, aşa că urmăresc doar să obţină diplomă de 12 clase. 

Colegiile "M.Sturdza", Tehnic de Transporturi, "I.C. Ştefănescu" şi Grupul Şcolar "C.Brâncuşi" au ieşit mai mult decât şifonate după simulare. Niciun elev din cele patru unităţi de învăţământ nu a reuşit să ia notă de trecere.

Până acum se pare că doar profesorii sunt îngrijoraţi, elevii susţinând cu seninătate că, ori mai aşteaptă până când să se pună serios pe treabă, ori nu îi interesează foarte mult dacă iau sau nu examenul de bacalaureat. 

"Interesul pentru acest examen este extrem de scăzut. Am elevi care mi-au spus clar că ei au de gând să plece la muncă în străinătate după ce termină liceul. Nici cei care vor să îşi găsească un loc de muncă în ţară nu cred că Bacalaureatul i-ar putea ajută foarte mult. În aceste condiţii nu ne rămâne decât să ne întâlnim cu părinţii şi să analizăm împreună ce e de făcut", a spus Ştefan Chichirau, directorul Colegiului “M. Stur­dza". Anul trecut doar 8% dintre elevii co­legiului au reuşit să îşi ia diplomă de ba­calaureat. 

Nu servesc ore suplimentare

Tot în pă­rinţi îşi pune speranţa şi Mi­haela Poroch, directorul Colegiului Tehnic de Transporturi. "Vom încerca să îi convingem să îşi trimită copiii la orele de pregătire suplimentară pe care le facem săptămânal în şcoală", a spus aceasta.

Deşi în majoritatea liceelor din Iaşi se fac ore suplimentare, mulţi elevi nu participă. "Mulţi consideră că vor uita până la examen. Alţii sunt prea obosiţi ca să se mai concentreze. O să facem ore suplimentare sâmbătă, poate aşa reuşim să le stârnim interesul", a mai spus Ştefan Chichirău. 

Elevii nu sunt afectaţi. Unii susţin cu tărie că au timp să înveţe toată vară, alţii îşi pun speranţa în noroc. Doar pe câţiva i-au speriat notele proaste şi au promis că se pun cu burtă pe carte. 

"Anul trecut o vecină a luat Bacul învăţând câteva zile. Aşa o să fac şi

eu, poate am noroc.“

IULIAN, elev la Colegiul de Transporturi Iaşi

VOR SĂ-I ŢINĂ ÎN PRIZĂ

Inspectoratul mai încearcă o simulare

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean ridică din umeri neputincioşi.

"Elevii trebuie să conştientizeze importanţa unui astfel de examen. De aceea am organizat simularea mai devreme, ca să îi punem în priză şi să le dăm timp să recupereze. Teoretic, până la această dată, ar fi trebuit să termine de parcurs toată materia. Directorii trebuie să intensifice orele suplimentare în aşa fel încât elevul să asimileze cât mai mult. Probabil vom mai organiza o simulare în mai, vom vedea atunci ce rezultate vor obţine", a spus Rodica Perjoiu, inspector şcolar.(REDACTIA)

Liceul romilor va fi pe Şoseaua Antiaeriană
Valoarea terenului cedat de Ministerul Apărării este de peste 17 milioane de euro, iar construcţia clădirilor şcolii va fi de 10-15 milioane de euro. 

De la sfârşitul anului viitor, ţigani vor avea posibilitatea să meargă la şcoală şi să înveţe în limba maternă într-unul dintre cele mai moderne colegii naţionale din ţară, care va fi construit pe Şoseaua Antiaeriană din Capitală.

Cel puţin aşa susţine reprezentantul etniei romilor în Parlament, Nicolae Păun.

În curtea lui Marian Vanghelie

Discuţia înfiinţării unui colegiu pentru romi, începută săptămâna trecută între reprezentanţii Ministerului Apărării Naţionale, Ministerului Educaţiei şi Primăriei Sectorului 5, s-a finalizat, ieri. 

Astfel, ministrul Gabriel Oprea va ceda un teren de 5 ha, situat pe Şoseaua Antiaeriană, administraţiei condusă de edilul Marian Vanghelie. 

Teoretic, visul aleşilor de a face o şcoală pentru romi va putea fi îndeplinit abia la anul deoarece terenul cu pricina va trebui să fie subiectul unei Hotărâri de Guvern, supusă dezbaterii publice, ulterior aprobată, pentra ca apoi să demareze un studiu de fezabilitate şi, în final, construcţia propriu-zisă.

Conform celor spuse de Nicolae Păun, valoarea terenului cedat de MApN se ridică undeva la 17,5 milioane de euro, iar construcţia colegiului, a sălii de sport şi a bazinului de înot-la alte 15 milioane de euro. 

În ceea ce priveşte sistemul de finanţare, reprezentatul romilor în Parlament afirmă că banii vor proveni atât de la Ministerul Educaţiei cât şi de la Primăria Sectorului 5.

Colegiul va avea sală de sport şi bazin de înot(MADALINA PRIBU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Sistemul educaţional – principala schimbare pe care tinerii lideri ar face-o în România
Schimbarea poate îmbrăca diferite forme, iar cea pentru care România resimte cea mai acută nevoie este schimbarea prin progres. În cadrul unui sondaj realizat de Fundaţia LEADERS, tinerii lideri au identificat ca principală schimbare necesară cea a sistemului educaţional. Pentru a face primii paşi în această direcţie, tinerii aleg să investească în programe care presupun procese de învăţare experienţială.

Fundaţia LEADERS a realizat în luna martie 2012 un sondaj pentru a releva care sunt primele schimbări pe care tinerii de elită le-ar face în România. Studiul realizat pe un eşantion de 530 de respondenţi arată că principalul lucru pe care tinerii l-ar schimba în România este "sistemul educaţional" cu un procent de 53%, urmat de "clasa politică" cu un procent de 25% şi "sistemul sanitar" pe care 10% dintre aceştia l-ar schimba. Profilul celor care au luat parte la sondaj este cel al tânărului orientat spre performanţă, cu vârste cuprinse între 18 şi 25 de ani, cu domiciliul în ţară sau străinătate, o mare parte din respondenţi fiind membri ai comunităţii LEADERS.

Eşantionul a cuprins şi absolvenţi ai celei mai apreciate şcoli de leadership din România, LEADERS School, tineri care au participat la program în intervalul 2008-2011. Participanţii LEADERS School dau viaţă cuvintelor lui Mahatma Gandhi, fiind ei înşişi schimbarea pe care o doresc în lume.

Deoarece schimbarea sistemului educaţional se poate realiza doar pe termen lung, viitorii lideri au facut un prim pas spre aceasta, participând la programe precum LEADERS School care presupun procese de învăţare experienţială.

Întrebat cum i s-a schimbat viaţa după LEADERS School, Daniel Rusu, Partener pe Business Development în cadrul unei firme de consultanţă în management local, a declarat: "LEADERS School a însemnat pentru mine mai mult decât o şcoală de leadership, a însemnat o experienţă de viaţă. Oamenii pe care i-am cunoscut, atât invitaţi, cât şi participanţi, au fost punctul de la care s-a schimbat ceva în percepţia mea asupra viitorului, succesului, paşii următori în carieră şi pasiuni."

Daniel a absolvit Şcoala de Management din Strasbourg  şi s-a întors în ţară la oferta de a coordona un proiect de dezvoltare a unei companii viticole din România pe piaţa chineză.

În primăvara aceasta va avea loc cea de-a noua ediţie  LEADERS School în perioada 1-7 Aprilie în Predeal la Hotel Orizont, unde tinerii dornici de schimbare se vor întalni cu: Şerban Toader, Senior Partner KPMG, Justin Capră, Inventator; Dragoş Anastasiu, Preşedintele Eurolines, Gabriel Liiceanu, Filozof şi Scriitor; Mihaela Nicola, CEO The Group, Roberto Lazarov, CEO-ul FunDeal; Dan Perjovschi, Artist; Rucsandra Hurezeanu, Fondator Ivatherm, actorul Ion Caramitru, muzicianul Grigore Leşe, dar şi Producătorul TVR Silvia Ghiaţă. De asemenea, companiile responsabile susţin performanţa şi investesc în educaţie, oferind burse tinerilor de elită cu posibilităţi financiare reduse. Anul acesta, 10 dintre cele 30 de locuri sunt finanţate integral şi parţial de Romtelecom, Ursus Breweries, Adobe Romania şi Coca Cola Hellenic.

Pentru a putea lua parte la LEADERS School, tinerii care se încadrează în profil se pot înscrie pe site-ul programului www.leadersschool.ro.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Profesorul universitar acuzat de hărțuire sexuală a fost suspendat din toate funcțiile
Profesorul este acuzat ca si-a hartuit o eleva 

Profesorul de la Facultatea de Istorie, acuzat de hărțuire sexuală de o doctorandă, a fost suspendat din toate funcțiile, comisiile și comitetele din care face parte de Senatul Universității București. Dascălul poate preda, dar nu va mai putea să avanseze în următorii trei ani.

Profesorul de la Facultatea de Istorie a fost găsit vinovat de hărțuire sexuală. Sancțiunile vin după ce o tânără doctorand l-a acuzat pe profesor de comportament indecent. Colegii lui nu l-au exclus din învățământ, dar i-au aplicat cea mai aspră sancțiune pe care o poate primi un dascăl care rămâne la catedră, anunță stirileprotv.ro.

Din totalul celor 119 membri ai Senatului Universității București, cei mai mulți au fost de acord cu această hotărâre. Au fost câteva abțineri, dar nimeni nu a votat împotriva sancțiunii.

Tânăra doctorandă a povestit conducerii Universității București că, la finele lunii ianuarie, profesorul i-a cerut să îl ajute la supravegherea unui examen. La sfârșitul evaluării, după plecarea tuturor studenților, bărbatul, cu 15 ani mai în vârstă, s-ar fi apropiat de ea și ar fi sărutat-o cu forța. Însă, profesorul neagă acuzațiile aduse și spune că tânăra s-ar fi răzbunat. Decizia Senatului Universității București este definitivă.(MARIA APOSTOL)
CRONICA ROMÂNĂ
Pe 25 martie trecem la ora de vară

România va trece la ora oficială de vară din 25 martie, când ora 3.00 devine ora 4.00, circa 41 de trenuri urmând să înregistreze întârzieri, informează CFR Călă­tori. Compania menţioneză că trecerea la ora oficială de vară nu modifică mersul trenurilor în vigoare. Trenurile de călători vor pleca din staţiile de formare după ora oficială de iarnă până în noaptea de 24 spre 25 martie 2012 ora 03.00, care devine ora 04.00. După această oră (04.00), trenurile vor pleca la orele din Mersul trenurilor în vigoare, respectând ora oficială de vară.

Trenurile de călători aflate în circulaţie între 03.01 şi 04.00 (ora de iarnă), vor circula cu întârziere. Pentru aceste trenuri vor fi stabilite măsuri suplimentare pentru reducerea în parcurs a acestor întârzieri. Vor fi afectate de schim­barea de oră 43 de trenuri InterRegio şi 41 Regio.

Având în vedere că şi în ţările vecine această trecere se face în aceeaşi zi de duminică, 25 martie 2012, între staţiile de frontieră cu Republica Moldova, Ungaria, Ser­bia, Ucraina, Bulgaria, trenu­rile vor circula după orarul din Mersul trenurilor în vigoare.

ROMÂNIA LIBERĂ
Borbely: Noi optăm pentru mărirea salariilor şi a pensiilor, deşi reducerea CAS e o măsură benefică

UDMR ameninţă cu ieşirea din coaliţie. PDL: vom cădea la înţelegere

Vicepreşedintele politic al UDMR, Borbely Laszlo, afirmă că, "probabil", mărirea salariilor şi a pensiilor şi reducerea CAS "nu se pot face împreună", astfel că Uniunea optează "pentru mărirea salariilor şi pensiilor, deşi reducerea CAS e o măsură benefică", conform Mediafax.

Borbely Laszlo a fost întrebat, joi, într-o conferinţă de presă la Bistriţa, care este versiunea UDMR privind reîntregirea salariilor şi reducerea CAS.

"Eu m-am bucurat foarte mult când versiunea UDMR a fost preluată şi de alţii, inclusiv de preşedinte. Şi le mulţumesc tuturor care au înţeles de ce am insistat când am finalizat programul de guvernare. Noi am cerut, ca să fie foarte clar, şi colegii de coaliţie au acceptat să trecem în programul de guvernare că se vor mări salariile, evident cu acea menţiune - în funcţie de rezultatele din primul trimestru", a declarat el.

Borbely a spus că premierul îndeosebi a pus problema reducerii CAS, dar pe marginea acestui subiect se poate discuta abia după ce se termină primul trimestru.

"Tragem linie, vedem care sunt rezultatele economice, care sunt veniturile la buget, ce ne putem permite. Ce pot spune sigur, din punctul de vedere al UDMR, noi vom fi foarte fermi în continuare: trebuie să mărim salariile şi pensiile în acest an", a spus Borbely.

El a declarat că este destul de dificil ca mărirea de salarii şi pensii să poată fi făcută împreună cu reducerea CAS.

"Punctul meu de vedere şi al UDMR este că, probabil, cele două nu se pot face împreună. Noi optăm pentru mărirea salariilor şi a pensiilor, deşi reducerea CAS e o măsură benefică, pe care o discutăm de doi ani. Ar putea fi făcută numai dacă am avea rezultate şi venituri foarte bune, dar deocamdată se pare că va fi o creştere, dar nu spectaculoasă, pentru primul trimestru", a conchis el.

Preşedintele Traian Băsescu s-a întâlnit, miercuri, cu premierul Mihai Răzvan Ungureanu, la Palatul Cotroceni, unul dintre subiectele de discuţie fiind preconizata recuperare a salariilor pentru sectorul bugetar, dar şi posibilitatea de reducere a CAS, au declarat agenţiei MEDIAFAX surse guvernamentale.

"Preşedintele şi premierul s-au întâlnit, miercuri, la Controceni, iar unul dintre subiectele de discuţie a vizat recuperarea salariilor pentru bugetari. Cei doi au analizat însă şi dacă este posibilă o reducere a contribuţiilor de asigurări sociale, împreună cu această recuperare salarială", au arătat sursele citate.(REDACTIA)

FMI: Salariile bugetarilor cresc cu cel mult 5%

Procentajul de mărire a veniturilor bugetarilor va fi discutat de FMI şi Guvern la începutul lunii aprilie.

România nu îşi permite o majorare a salariilor bugetarilor cu 15%, mai potrivită fiind una „modestă" de 4-5%, a spus ieri, invitat la The Money Channel, Jeffrey Franks, şeful delegaţiei FMI în România. El a ţinut să remintească faptul că anterior se convenise un procent de creştere mai mic. „Oricare ar fi discuţia, fie că ne uităm la contribuţii sociale, fie la salarii, spaţiul fiscal va fi foarte limitat. Însă o creştere cu 15% nu se încadrează. Este (un procent - n.r.) considerabil mai mare decât am discutat în trecut", a afirmat el. Cât anume vor fi crescute salariile în sectorul de stat se va şti la începutul lunii aprilie. „Când vom veni la următoarea vizită de la sfârşitul lunii martie, începutul lunii aprilie, vom analiza condiţiile economice pentru a vedea dacă orice modificare a politicii fiscale este posibilă. Suntem de părere că, dacă există spaţiu fiscal, Guvernul poate face ajustări modeste, cum ar fi o creştere cumpătată a salariilor sau o reducere modestă a contribuţiilor sociale", a afirmat Jeffrey Franks.

FMI cere statului să vândă principalul producător de cupru

Nimic surprinzător în deschiderea subiectului privitor la salarii în an electoral, cel puţin şeful misiunii internaţionale se aştepta la aceasta. „Ştiam că s-au acumulat presiuni politice şi mă aşteptam să existe discuţii politice privind politica salarială adecvată", a spus, râzând, Jeffrey Franks. Eşecul de anul trecut când statul nu a reuşit să vândă pachetul de 9,84% din acţiunile Petrom ce le deţinea nu va fi repetat şi în cazul CupruMin Deva, a ţinut să dea asigurări func­ţionarul FMI.

FMI nu va permite un nou eşec, după modelul Petrom. „Comparativ cu propunerile anterioare, procesul de privatizare a mers mult mai încet decât am sperat. (...) Este extrem de important ca ofertele de privatizare iniţiale să fie făcute foarte atent şi calculate foarte bine din punct de vedere al preţului, caracteristicile ofertei să fie de succes (...). Nu vrem să se repete episodul cu Petrom de anul trecut", a declarat Franks. CupruMin, societatea care deţine cele mai mari rezerve de cupru ale României aduce profit şi nu pierderi bugetului de stat, conform ultimelor date ale Ministerului Finanţelor. Compania ce are doar 431 de angajaţi a înregistrat în 2010 un profit brut de 18 milioane lei, la venituri de 115 milioane lei. „Guvernul este exact ca unul care are o datorie şi, în loc să muncească mai mult, îşi vinde argintăria", comenta anul trecut intenţia de vânzare a Petrom economistul Daniel Dăianu, fost ministru de Externe.

De unde are Guvernul bani de salarii?

În fapt, el nu prea are de unde, cel puţin dacă se bazează doar pe creşterea economică. Majorarea cu 16% a salariilor bugetarilor presupune o creştere a cheltuielilor cu salariile de 500 milioane euro, adică 0,41% din PIB. Cum nivelul cheltuielilor este aproximativ o treime din PIB, acesta ar trebui să crească cel puţin cu 1,2%. Majorarea ar înghiţi cea mai mare parte a creşterii economice prognozate pentru acest an, de 1,6%, creştere ce este de altfel destul de nesigură. Vânzări de genul celei a CupruMin, ale licenţelor de telefonie mobilă prognozate pentru 2012 sau împrumuturile externe ar putea, desigur, să îi asigure resursele necesare. Ionuţ Dumitru, şeful Consiliului Fiscal, afirmă că în România nu e prima dată când salariile au fost mărite indiferent de rezultatele economice. Consecinţele creşterilor salariale în absenţa ameliorării produc­ti­vităţii au fost „presiunile infla­ţioniste" şi „deficitul de cont curent", spune economistul.(REDACTIA)
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