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STIREA ZILEI
ELEVII AU INCEPUT SCOALA
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii se întorc în bănci

Elevii vor poposi din nou în bănci

Cei 110.000 de elevi ai şcolilor din judeţul Bacău revin de luni la ore.

Semestrul al doilea se va sfârşi peste două luni, adică pe 22 iunie, când va începe vacanţa de vară.

Alte zile libere care urmează până la sfârşitul anului şcolar sunt 1 Mai ( Ziua Muncii) şi 4 Iunie (a doua zi de Rusalii).

Prima zi de şcoală a următorului an şcolar va fi 9 septembrie.(OLIMPIA FILIP)

Gata cu vacanţa! Vezi aici programul complet al elevilor în ultimul semestru

Elevii se pregătesc de examene

După o vacanţă prelungită, elevii revin în bănci şi se pregătesc cu toţii de examene. Cei mai mici au de dat teze, iar pe absolvenţii claselor a VIII-a şi a XII-a îi aşteaptă Evaluarea Naţională şi Bacalaureatul.

De astăzi, elevii au revenit la şcoală şi cea mai mare parte dintre ei intră în focul examenelor.

Până pe 25 mai, se vor susţine teze, însă cele mai mari emoţii le au elevii din clasele terminale de gimnaziu şi liceu.

Astfel, absolvenţii de clasa a VIII-a vor intra în vacanţa de vară pe 15 iunie, iar în zilele de 25, 26 şi 27 iunie vor susţine probele la limba română, limba maternă, respectiv matematică ale Evaluării Naţionale.

Liceenii din clasa a XII-a vor lua vacanţă mai devreme, pe 1 iunie, iar în perioada 11 iunie-6 iulie vor susţine examenul de Bacalaureat.

Astăzi începe şi cea de-a treia etapă de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare şi clasa I, iar în perioada 11-18 mai vor fi înscrişi la şcoală toţi prichindeii care nu şi-au găsit loc în nicio unitate de învăţământ.

Vacanţa de vară va începe pe 23 iunie şi va dura până pe 9 septembrie.(IONUT BALABAN)
CRONICA ROMÂNĂ
S-a sfârșit vacanța

Elevii şi preşcolarii se vor reîntoarce luni la cursuri, după două săptămâni de vacanţă de primăvară, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.

În învăţământul preuniversitar învaţă 652.000 preşcolari, 814.000 sunt elevi în ciclul de studiu primar, aproximativ 865.000 elevi în gimnazial, iar 922.000 elevi în cel liceal.

Numai în Capitală învaţă aproximativ 220.000 elevi şi preşcolari în 400 de unităţi de învăţământ cu personalitate juridică şi aproximativ 50 de unităţi de învăţământ fără personalitate juridică.

Începând din acest an, vacanţa de iarnă, dar şi cea de primăvară au fost cu o săptămână mai lungi decât în anii precedenţi.

Vacanţa de vară va începe pe 23 iunie şi se va termina pe 9 septembrie.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
A început şcoala! Elevii se pregătesc de examene

Pe cei mici îi aşteaptă tezele, iar pe cei mai mari, Evaluarea naţională şi Bacalaureatul
Şcoala a început astăzi, iar peste două luni vine mult aşteptata vacanţă de vară. În perioada următoare, elevii vor susţine teze, programate până în data de 25 mai.

Emoţii mai mari au viitorii absolvenţi ai claselor a VIII-a şi a XII-a, care se pregătesc de evaluarea naţională şi de Bac. Primii, intră în vacanţă în data de 15 iunie, iar probele la limba română, limba maternă şi matematică au loc în 25, 26, respective 27 iunie.

Absolvenţii de liceu încheie cursurile mai devreme, în 1 iunie, iar examenele încep în 11 iunie-6 iulie. 

Înscrierile la pregătitoare, la final

Până la încheierea acestui semestru, se va finaliza înscrierea elevilor în clasa I şi în cea pregătitoare. Astfel, etapa a treia de înscriere începe astăzi, iar cea de-a patra- în data de 2 mai.

Ulterior, în 11-18 mai, vor fi înmatriculaţi micuţii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ până la data respectivă. Conform datelor Ministerului Educaţiei, în primele etape au fost înscrişi la şcoală peste 94% dintre copii.

Exemplu de subiect pentru Bac, la română

Ministerul Educaţiei a publicat modele de subiecte pentru Bacalaureatul din acest an. Atât probele, cât şi structura lor, sunt asemănătoare cu cele din anii trecuţi. Vă prezentăm un exemplu de subiect la Limba română: 

CERINŢA 1: Pe baza unui fragment din "Intrusul", de Marin Preda, se cer: indentificarea unui sinonim pentru două cuvinte din text, explicarea rolului cratimei în secvenţa "n-o să mă las", construirea unui enunţ în care să se folosească o locuţiune/ expresie care să conţină substantivul "lumina", identificarea tipul de perspectivă narativă din textul citat, transcrierea a două cuvinte din text care aparţin câmpului semantic al "timpului", notarea a două motive literare din textul dat, ilustrarea (cu exemple din text) a două trăsături ale genului epic, comentarea unei secvenţe din text.

Examenul maturității se va desfășura pe modelul celui din anul anterior

și va fi la fel de dur FOTO: RĂZVAN VĂLCĂNEANȚU

CERINŢA 2: redactarea unui text argumentativ despre reuşită, pornind de la o afirmaţie a lui Nicolae Titulescu. 

CERINŢA 3: redactarea unui eseu în care să se prezinte o temă şi viziunea despre lume reflectate într-un text poetic studiat, aparţinând unuia dintre autorii canonici Mihai Eminescu, George Bacovia, Nichita Stănescu.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Înapoi la școală! Începe numărătoarea inversă pentru cei care susțin Bac-ul și Evaluarea națională
Elevii se întorc mâine la școală și vor merge la cursuri încă două luni Urmează apoi mult așteptata vacanță de vară, care se încheie în 9 septembrie.

 Emoții mari pentru absolvenții claselor a VIII-a și a XII-a, pe care îi așteaptă examene grele.

Termină cursurile mai devreme

Ultima zi de școală pentru cei care se pregătesc de Evaluarea națională este 15 iunie, iar probele la limba română, limba maternă și matematică au loc în 25, 26, respectiv 27 iunie. Colegii lor mai mari, care se pregătesc de Bacalaureat, încheie cursurile mai devreme, în data de 1 iunie. Probele orale au loc în perioada 11- 27 iunie, iar cele scrise- în 2-6 iulie.

Înscrierile la pregătitoare, la final

Până la încheierea acestui semestru, se va finaliza și înscrierea elevilor în clasa I și în cea pregătitoare. Astfel, etapa a treia de înscriere începe mâine, iar cea de-a patra- în data de 2 mai. În 23-25 aprilie vor fi înscriși copiii ai căror părinți au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învățământ decât școala de circumscripție, dar care nu au fost admiși și solicită înscrierea la această școală.

În cea de-a patra etapă, 2-9 mai, vor fi înscriși, pe locurile disponibilie, la școlile alese, copiii ai căror părinți au solicitat înscrierea la altă școală decât cea de circumscripție, dar au fost respinși inițial, din lipsă de locuri. Ulterior, în 11-18 mai, vor fi înmatriculați micuții care nu au fost cuprinși în nicio unitate de învățământ până la data respectivă.(REDACTIA)

Afară cu profesorii bătăuși! Primul ieșit, dascălul care a lovit un copil cu ranga

Din acest an, şcolile au dreptul să dea afară cadrele didactice care altoiesc elevi. Până acum, decizia se lua în instanţă şi dura ani de zile, timp în care bătăuşii îşi menţineau năravul.

Dascălii care își ies ușor din fire în fața elevilor riscă să rămână fără loc de muncă 

Ce facem cu profesorul ăsta? Aşteptăm să omoare un copil ca să-l dăm afară?", îşi întreba disperată colegii Gabriela Ene, inspector şcolar general în Vâlcea, unde profesorul Ion Criveanu făcea legea cu pumnul în şcoală. "Inspectoratul îl suspenda, justiţia îl retrimitea la catedră", îşi aminteşte inspectorul.

Din 2003, de când a ajuns la Grupul Şcolar "I.C. Brătianu", profesorul a bătut un elev cu o rangă, două fete au fost lovite de el cu pumnii şi palmele, iar într-un moment de nebunie dascălul a dat cu spray lacrimogen în şcoală. Plângerile au curs la Poliţie, s-au deschis procese, însă profesorul, absolvent de drept şi procesoman, contracara şi ajungea iar în clasă.

Şcoala are acum legea de partea ei

Elevii au reuşit să scape de el doar în acest an, după ce s-a schimbat legea, care acordă acum drept de decizie şcolii, fără a mai fi nevoie de condamnarea în instanţă.

Un alt dascăl, din comuna Şanţ, judeţul Bistriţa Năsăud, şi-a vărsat nervii pe doi elevi în urmă cu o lună. Deşi nu e la prima abatere, directorul nu a putut până acum să-l dea afară. Săptămâna viitoare Consiliul de Administraţie al şcolii va decide dacă îl va ierta sau nu şi de data aceasta.

"Asemenea fapte sunt de netolerat, iar şcoala are legea de partea ei pentru a-l da afară. Nu putem accepta astfel de oameni în învăţământ, chiar dacă mulţi dintre elevii de astăzi au comportamente dezastruoase: jignesc, scuipă, înjură profesori", spune Leonida Ilieşiu, inspector de educaţie fizică la Bistriţa.

Despre faptul că elevii îi aduc uneori pe profesori la limita răbdării vorbeşte şi Cosmin Gheorghe, preşedintele Consiliului Naţional de Etică. "Mulţi au părinţi în străinătate, sunt în grija altor adulţi sau a nimănui, au acces la avantajele tehnologiei şi sunt tentaţi să îşi expună situaţia materială în şcoală", arată el sursa problemelor de comportament.

Regulamentul şcolar la care se raportează elevii şi profesorii e învechit şi neadaptat la realitate, mai spune Cosmin Gheorghe. "Nu poţi să ceri profesorilor să fie stâlpi de moralitate, iar elevilor să le permiţi să se urce cu picioarele pe masă".

GHEORGHE CIOBANU 

Profesorul de matematică de la şcoala "Mihail Sadoveanu" din Bacău a fost filmat în timp ce urechea şi pleznea un elev. Şcoala i-a redus salariul pentru trei luni cu 15%, iar Poliţia a demarat o anchetă. 

ION CRIVEANU 

Profesorul de geografie de la Grupul Şcolar "I.C. Brătianu" din Drăgăşani, judeţul Vâlcea, a fost dat afară din şcoală în acest an, după ce, în mod repetat, şi-a terorizat elevii şi colegii. Profesorul a contestat decizia şi a dat şcoala în judecată.(OVIDIU MOLDOVAN)

România va găzdui "Summitul NATO al Educaţiei"
Peste 500 de participanţi din 100 de ţări sunt aştepaţi la "summitul NATO al Educaţiei", care va avea loc în această lună în România.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a susţinut o conferinţă de presă pe tema Conferinţei Ministeriale a Procesului Bologna care va avea loc în România, în perioada 26-27 aprilie.

Întâlnirea miniştrilor educaţiei va avea loc la Palatul Parlamentului, iar principalele teme de discuţie vor fi crearea de şanse egale la învăţământ de calitate, creşterea mobilităţii studenţilor şi a angajabilităţii acestora.

"Licenţa plus masteratul să nu depăşescă cinci ani"

Ministrul Baba a subliniat importanţa acestui eveniment, comparându- l cu Summitul NATO pentru apărare, şi a vorbit despre necesitatea unui masterat pentru tinerii care urmăresc să se specializeze într-un anumit domeniu.

"Ideea Bologniei este un învăţământ pe cicluri: 3 ani de licenţă, dacă îmi găsesc loc de muncă pot să nu încerc masteratul, dar dacă ţintesc o meserie specializată mă pot îndrepta către 2 ani de masterat şi apoi către 3 ani de doctorat. Ideea este ca licenţa plus masteratul să nu depăşească 5 ani", a mai explicat ministrul Educaţiei, Cătălin Baba.(REDACTIA)
"Şcoală ca afară", în România

Profesori de top din lume predau zilele acestea la Bucureşti. Elevii şi studenţii sunt instruiţi prin discuţii, nu prin toceală.

Zeci de tineri norocoşi au ocazia să vadă, timp de trei zile, cum e viaţa într-un campus universitar internaţional.

Elevii şi studenţii admişi la Edmundo Academy au fost întâmpinaţi chiar de către Martin Harris, ambasadorul Marii Britanii la Bucureşti, dar şi de către profesori de top din Europa.

În amfiteatrul de la etajul unu al Universităţii Româno- Americane atmosfera este ... occidentală. Elevii intră nestingheriţi, fără să se legitimeze.

La uşă, o domnişoară zâmbitoare le dă orarul, câteo agendă şi pix. Aşa se învaţă în străinătate, îi lămureşte ambasadorul Harris.

"La noi se pune accentul pe interacţiunea dintre profesor şi elev. Vrem ca studenţii să facă ceva cu informaţiile, nu doar să le asimileze. Punem mare preţ pe dezbateri", îşi începe Harris pledoaria. La catedră, ambasadorul britanic nu mai conteneşte cu poveştile din studenţie şi laudele la adresa sistemul educaţional din Anglia.

E pornit să le demonstreze puştilor că şcolile din afară oferă mai mult decât educaţie.

Profesorii lui Harry Potter

Romanţa cu iz de Shakespeare strârneşte chicotele studenţilor. Uşor fâstâcit, domnul Harris îşi trece palma peste fruntea asudată şi se grăbeşte să încheie.

Urmează profesorii. Unul de Business, altul de Computer Games, care mai de care mai fistichii, ieşiţi parcă din cărţile lui J.K.Rowling. Avem un as al industriei animaţiei, un fost angajat la The Economist, o rockeriţă specializată în business etc.

Ultimul e Nicholas Dima, un român plecat de 40 de ani în SUA, responsabil de Intercultural Communication. Îi captivează pe toţi. Are părul alb, dar se ţine de şotii.

A făcut închisoare, apoi a fost timp de 20 de ani reporter la The Voice of America, a scris şase cărţi în engleză şi două în română, nu înainte de a le preda soldaţilor de peste ocean istoria Uniunii Sovietice.

"Cultura e ca un iceberg. Ce e mai important stă ascuns în apă", sparge gheaţa la curs profesorul Dima, în timp ce schiţează o piramidă pe tablă.

Copiii ascultă fascinaţi tot ce le spune aventurierul din faţa lor: că eschimoşii au 12 cuvinte pentru a defini zăpada, despre discuţia lui cu un călugăr Brahman, în India, sau ce s-ar întâmpla dacă toţi chinezii şi-ar lua maşină. Ora se încheie apoteotic cu o mică lecţie de spiritism şi câteva trimiteri la Star Wars. 

"Cultura e ca un iceberg. Ce e mai important stă ascuns în apă". Nicholas Dima, profesor de comunicare interculturală, de origine română

Serviciu gratuit pentru cei care vor să studieze în străinătate

Sigima, o studentă din Iaşi, una dintre tinerele prezente în campusul facultăţii care găzduieşte programul, aplaudă cu patos profesorii care se perindă la catedră.

"Trebuia să fiu în anul 3 la Drept, dar am renunţat, nu-mi plăcea toceala. Orice tâmpit poate memora un Cod", se revoltă fata, care vrea să studieze criminalistica, însă nu în România, ci în străinătate.

Edmundo este un serviciu Gratuit oferit de Grupul EDUCATIVA, ce acordă tinerilor români consiliere pentru admiterea la instituţii de învăţământ superior din Europa, SUA şi Canada. Cursurile se plătesc (120 de lei), însă consultanţa este gratuită.(ANDREEA CIULAC)

Se deschide Biblioteca Naţională
Inaugurată în decembrie anul trecut, Biblioteca Naţională va fi deschisă publicului astăzi, cu o serie de evenimente, precum piese de teatru, conferinţe şi concerte.

 Puteţi merge fără grijă! Patriarhul Daniel a sfinţit, ieri, clădirea. 14 săli de lectură, şase săli de conferinţă, mai multe spaţii anexe care vor fi folosite ca săli de expoziţie, cafenele sau librării vor putea fi vizitate de bucureşteni începând de astăzi.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Marionete pentru grădiniţe . Ministerul Educaţiei cumpără păpuşi de 800.000 de euro

Grădiniţele vor fi dotate anul acesta cu păpuşi de mânuit, cu semne de circulaţie, cu balanţe cu numărătoare şi cu mulaje pentru educarea igienei orale, potrivit Anunţului de atribuire postat pe e-licitatie.ro. Suma alocată de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului pentru dotarea cu materiale didactice a celor 11.700 de grădiniţe de la noi din ţară este de 3,5 milioane de lei. Dotarea grădiniţelor face parte din Proiectul pentru Reforma Educaţiei Timpurii – 2011.

Semnele de circulaţie şi balanţele cu numărătoare vor fi livrate de Eurodidactica pentru suma de 824.500 de lei, respectiv 1,5 milioane de lei, păpuşile de mânuit vor fi achiziţionate de la Peak Toys pentru suma de 402.000 de lei, iar mulajele pentru educarea igienei orale vor fi cumpărate de la Editura Herra pentru 430.000 de lei, potrivit anunţului de atribuire postat pe e-licitaţie.ro. Termenul de livrare a materialelor didactice este de 60 de zile de la semnarea contractului, potrivit Caietului de Sarcini. 

Păpuşile de mânuit sunt din material textil, se utilizează pe degete, prezintă diferite personaje masculine şi feminine şi trebuie să aibă minimum 10 centimetri înălţime, potrivit Caietului de Sarcini.

Având în vedere că licitaţia pentru dotarea gărdiniţelor a început acum doi ani, şi că între timp numărul de grădiniţe de la noi din ţară a scăzut, ajungând de la 12.577 în 2010 la 11.700 în 2012, bugetul alocat a scăzut şi el. Astfel, bugetul a ajuns de la 9,3 milioane de lei la doar 3,5 milioane de lei. 

S-a renunţat la păpuşile cu dizabilităţi

Iniţiativa dotării grădiniţelor cu aceste materiale didactice a aparţinut fostului ministru al Eeducaţiei, Daniel Funeriu, licitaţiile fiind demarate încă din 2010. 

Iniţial, ministerul dorea ca în dotarea grădiniţelor să intre păpuşi cu handicap, respectiv păpuşi cu cârje, cu baston, oarbe sau cu sindrom Down.

Rolul păpuşilor în cârje ar fi fost, potrivit Ministerului Educaţiei, de a-i obişnui pe cei mici cu diversitatea şi de a-i face mai toleranţi faţă de persoanele cu handicap. În urma scandalului apărut în mass- media pe această temă, autorităţile au renunţat la ideea dotării grădiniţelor cu păpuşi de diferite rase şi cu dizabilităţi. În plus, ofertele înregistrate la licitaţiile organizate de minister cu privire la achiziţionarea de astfel de păpuşi nu au îndeplinit condiţiile din Caietul de Sarcini.

"O condiţie mai greu de îndeplinit de cei care au depus oferte a reprezentat-o livrarea celor 13.000 de păpuşi în 40 de zile. Licitaţia cu privire la livrarea păpuşilor a fost anulată, însă pentru celelalte loturi se află în desfăşurare. Este greu de crezut că păpuşile vor putea ajunge anul acesta în grădiniţe, având în vedere că au fost organizate deja două licitaţii la care nici una dintre ofertele depuse nu a fost acceptabilă", ne declara, în 2010, Costel Bîrsan, specialistul în achiziţii publice din cadrul MECTS.  Vechiul proiect al ministerului prevedea dotarea grădiniţelor şi cu 

maşinuţe, truse medicale în miniatură, aragazuri, frigidere, farfurii, veselă şi ceşcuţe de ceai.(ELENA STAN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Peste 3.000 de taximetrişti vor protesta două zile în Capitală

Peste 3.000 de taximetrişti, membri ai Confederaţiei Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi din Ro­mâ­nia (COTAR), vor protesta mâine şi poimâine, între orele 10.00-14.00, în faţa Parlamentului şi a Ministerului Transporturilor, pentru a pune capăt fenomenului de piraterie care afec­tea­ză serviciul de taximetrie, se arată într-un comunicat transmis la finele săptămânii de COTAR. “La protestul din Piaţa Constituţiei vor participa aproximativ 2.000 de taximetrişti, iar pentru mitingul de protest din faţa Ministerului Transporturilor am pri­mit autorizaţie pentru prezenţa în zo­nă a circa o mie de maşini. În cererea de autorizare a mitingului depusă la Primăria Capitalei am solicitat să se aprobe şi un miting de protest în faţa Guvernului, însă autorităţile nu au fost de acord cu această solicitare”, a declarat Vasile Ştefănescu, preşedintele COTAR. Potrivit acestuia, acţiu­nea de protest se îndreaptă împotriva membrilor Parlamentului. “Dacă modificările propuse de noi la Legea nr. 38/2003 nu vor fi votate până la declanşarea acţiunilor de protest, în­seam­nă că interesul pentru eludarea legilor vine din partea unui grup de parlamentari. Aceştia vor trebui să răs­pundă material, civil sau penal, du­pă caz, pentru eventualele prejudicii aduse nouă, transportatorilor autori­zaţi din toată ţara. În acelaşi timp, dorim să se înceapă discuţiile asupra OUG nr. 27/2011, documentul fiind în prezent abandonat prin sertarele Comisiei de Industrii şi Servicii a Camerei Deputaţilor. Dorim ca prin această ordonanţă să se legifereze Legea unică a Transportului”, a mai spus Vasile Ştefănescu.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Primele condamnări în dosarul "Sex cu băieţei"

Primele condamnări în cazul de prostituţie masculină "Sex cu băieţei"! Doi dintre bărbaţii acuzaţi în dosarul de prostituţie masculină, în care este implicat şi omul de televiziune Doru Iuga, au fost condamnaţi, zilele trecute, de Judecătoria Sectorului 2 la ani buni de închisoare.

Cei doi bărbaţi implicaţi în dosar, Klaus Zander şi Andrei Staicovici, şi-au recunoscut faptele pentru care au fost trimişi în judecată, iar acest lucru le-a adus o reducere a pedepsei cu o treime faţă de limitele de pedeapsă prevăzute de lege.

Zander, acuzat de act sexual cu un minor în formă continuată, a fost condamnat la şase ani de închisoare. Andrei Staicovici, reţinut sub acuzaţia de proxenetism, a primit o pedeapsă de şapte ani de închisoare cu executare.

Totuşi, decizia instanţei nu este una definitivă şi poate fi atacată cu recurs la Curtea de Apel Bucureşti.

Pentru celelalte persoane implicate în acest dosar procesul continuă, însă va fi instrumentat de un nou judecător.

La 24 august 2011, procurorii de la Parchetul Capitalei i-au deferit justiţiei pe Klaus Zander şi Doru Iuga, acuzaţi de act sexual cu un minor în formă continuată, dar şi pe pe Andrei Marius Staicovici, Viorel Manolache, Ştefan Romeo Haciadurian şi Adrian Dobre, reţinuţi pentru proxenetism în formă continuată.

Dintre toţi cei judecaţi în acest dosar, numai Doru Iuga este cercetat în stare de libertate.(RAZVAN CARCU)
FINANCIARUL
CRIZA, cauzată de lăcomia umană sau de nevoia de educaţie?

- În percepţia americană comună actuală, blocajul uriaş de pe piaţa imobiliară a fost provocat de moralitatea îndoielnică a celor lacomi, care s-au folosit de credite exotice pentru a-şi mobila livingurile spaţioase şi a-şi decora garajul cu maşni noi-nouţe, neţinând cont de veniturile reale de care dispun, scrie editorul Peter Goodman în Huffington Post.

Acest tip de judecată reprezintă esenţa convingerilor americanului comun, care nu este de acord ca, acum, banii contribuabililor să fie folosiţi pentru a-i ajuta pe proprietarii de case ce se află în imposibilitate de plată. 

“Oamenii au ales să trăiască într-o neruşinată ignorare a mijloacelor reale de care dispuneau. De ce ar trebui ca vecinii să fie responsabili acum şi să fie obligaţi să-i salveze?”

Acest punct de vedere nu se potriveşte, totuşi, cu realitatea, mai ales că milioane de americani au folosit, de-a lungul timpului, creditele pentru a începe o afacere, pentru a-şi rezolva problemele de sănătate şi pentru a-şi susţine copiii la facultate.

Acum, un nou studiu aduce în lumină un amănunt neglijat până acum, ce ajută la înţelegerea corectă a cauzelor acestui fenomen. Studiul, reaizat de Metropolitan Policy Program de la Brookings Institution, se concentrează pe diferenţa uriaşă dintre preţul locuinţelor din comunităţile care au şcoli publice de prestigiu şi cele aflate în cartiere în care şcolile nu sunt foarte bine cotate.

În America, se ştie, costă mult mai mult să trăieşti într-o zonă cu şcoli bune – mai exact, cu 205.000 dolari (în medie) mai mult faţă de o zonă în care şcolile nu au un prestigiu grozav.

Valoarea proprietăţilor imobiliare este crucială, pentru că posesia unei case tinde să devină preţul pentru admiterea la o instituţie de învăţământ de top. În consecinţă, comunităţile cu şcoli bune au un procent mult mai mic de case de închiriat.

Astfel, deşi studiul se concentrează pe impactul politicilor restrictive de urbanism – care tind să excludă familiile cu venituri mai mici şi minorităţile din zonele cu un oarecare prestigiu – rezultatele sunt relevante în coreaţie cu ideea falsă că persoanele ameninţate cu excluderea din locuinţe ar trebui să răspundă singure pentru aviditatea lor.

Acest studiu clarifică faptul că, mulţi dintre cei care se află acum în imposibillitatea de plată a creditelor ipotecare au ajuns acolo nu din cauza lăcomiei şi a lipsei de calcul, ci din cauza costului ridicat al unui imperativ social: au vrut să-şi trimită copiii în şcoli bune.

Mulţi oameni erau conştienţi de preţurile absurde ale caselor când au contractat credite ipotecare riscante, dar au înţeles că era singura soluţie pentru a nu compromite calitatea educaţiei copiilor lor.

“O decizie normală într-o epocă în care se ajunge la Harvard numai dacă acest lucru este planificat încă de la conceperea unui copil”, spune Jonathan Rothwell, senior analist la Brookings şi autor al studiului.

Pentru familiile cu venituri reduse şi pentru populaţia minoritară, a trimite un copil la o şcoală mai bună reprezintă piatra de temelie a unei strategii raţionale pentru o evoluţie socială ascendentă.

Literatura de specialitate a constatat, de altfel, că elevii cu venituri reduse şi minoritarii care frecventează şcoli bune au tendinţa de a evolua mai mult din punct de vedere profesional decât aceia care merg la şcoli care nu sunt cotate strălucit.(REDACTIA)
GÂNDUL
Ungureanu: Guvernul va declara ziua de luni 30 APRILIE 2012 ZI NELUCRĂTOARE în sectorul public

Ziua de luni 30 aprilie 2012 va fi declarată zi nelucrătoare în sectorul public şi urmează să fie recuperată ulterior, într-o sâmbătă din luna mai, astfel încât să fie asigurate mai multe zile libere cu ocazia Sărbătorii de 1 Mai, a declarat, duminică, premierul Mihai Răzvan Ungureanu.

"Am discutat deja despre acest subiect în Guvern şi aceasta este intenţia noastră", a spus Ungureanu.

Guvernul a discutat în şedinţă posibilitatea ca bugetarii să nu lucreze pe 30 aprilie, pentru a se prelungi astfel minivacanţa de 1 Mai, o decizie urmând să fie luată săptămâna viitoare, a declarat, miercuri, agenţiei MEDIAFAX Bogdan Oprea, purtatorul de cuvând al Ministerul Dezvoltări Regionale şi Turismului.

"Guvernul a discutat în şedinţă posibilitatea ca ziua de 30 aprilie să fie liberă pentru bugetari, urmând să fie recuperată ulterior. A fost o discuţie de principiu, o decizie urmând să fie luată în şedinţa Executivului de săptămâna viitoare", a spus Oprea.

Bugetarii sunt liberi marţi, 1 mai, şi dacă nu ar lucra nici luni, 30 aprilie, ar avea patru zile libere consecutive.

"MDRT susţine această iniţiativă, pentru că ar duce la creşterea circulaţiei turistice de 1 mai şi la un număr mai mare de zile petrecute de turişti în staţiuni", a adăugat Oprea.

Purtătrul de cuvânt al Guvernului, Dan Suciu, a declarat toto miercuri că Executivul în calcul stabilirea zilei de 30 aprilie ca zi nelucrătoare, propunere "cald îmbrăţişată" de Ministerul Turismului, deoarece astfel ar fi asigurate patru zile libere între sfârşitul săptămânii viitoare şi l Mai, fapt care ar constitui o oportunitate pentru susţinerea turismului românesc.

"E o propunere care probabil va fi asumată de Guvern. E cald îmbrăţişată de Ministerul Turismului, care ar considera cele patru zile care s-ar lega libere o oportunitate pentru susţinerea turismului local şi evident că Guvernul ia în calcul această opţiune", a spus Suciu.

Potrivit estimărilor Asociaţiei Naţionale a Agenţiilor de Turism (ANAT), peste 25.000 de turişti români vor merge pe litoral în minivacanţa de 1 Mai, număr apropiat de cel înregistrat anul trecut.

Cele mai căutate staţiuni vor fi Mamaia, Eforie Nord, Neptun şi Vama Veche.(REDACTIA)
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