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COTIDIANUL
Bacalaureatul continuă azi cu evaluarea competenţelor digitale

Sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat continuă joi cu evaluarea competenţelor digitale, care se va desfăşura şi vineri, potrivit calendarului aprobat de MECTS.

Rezultatul obţinut de fiecare candidat la evaluări nu se exprimă prin note sau prin calificative, ci prin stabilirea nivelului de competenţă, în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu.

Prima probă scrisă (limba şi literatura română) a sesiunii curente se va desfăşura luni, 27 august. Aceasta va fi urmată marţi, 28 august, de proba de limba şi literatura maternă. Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august. Ultima probă scrisă - proba la alegere a profilului şi specializării - va avea loc vineri, 31 august.

În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16,00) şi vor fi depuse contestaţiile (16,00 - 20,00). Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc în data de 5 septembrie.

Numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea august-septembrie este de 99.111, aceştia fiind repartizaţi în 304 centre de examen.

Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41% (după soluţionarea contestaţiilor)(REDACTIA)
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BAC 2012: Absenţi şi rezultate modeste la sesiunea din toamnă

Un număr de 50 de candidaţi din Vrancea la examenul de Bacalaureat – sesiunea august-septembrie au absentat la prima probă orală, de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română.

Din totalul celor 291 de absolvenţi de liceu înscrişi pentru a participa la această probă, 50 nu s-au mai prezentat. Cei mai mulţi dintre candidaţii prezenţi, mai exact 130 nu au izbutit să ia decât calificativul mediu, în vreme ce alţi 87 au obţinut calificativul avansat.

Doar 24 de absolvenţi de liceu au obţinut calificativul experimentat la proba orală de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română.

Miercuri sunt aşteptaţi să participe 322 de candidaţi la proba orală de evaluare a competenţelor de comunicare într-o limbă de circulaţie internaţională.

La proba de evaluare a competenţelor digitale, care se va desfăşura în zilele de 23 şi 24 august, sunt înscrişi 284 de candidaţi.

Examenul de Bacalaureat, sesiunea august-septembrie va continua cu probele scrise la Limba şi literatura română, pe 27 august, urmată de proba scrisă obligatorie a profilului pe 29 august, încheindu-se pe 31 august cu proba scrisă la alegere a profilului şi specializării.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ministerul Educație SARE LA GÂTUL unui membru CNATDCU

Dragoș Ciuparu, membru al Consiliului Național de Atestare a Diplomelor de Doctor este pus la punct, într-un comunicat al ministerului Educației, pentru că a îndrăznit să declare că reorganizarea CNATDCU a dus la întârzierea eliberării diplomelor de doctor. 

"Domnul Dragoş Ciuparu nu reprezintă o sursă obiectivă cu privire la activitatea CNATDCU, având în vedere aparteneţa sa politică", se arată în comunicatul MECS. Reacția celor de la ministerul Educației vine la câteva zile de la declarațiile făcute de membrul CNATCDU, pentru Evenimentul Zilei, în care povestea despre consecințele deciziei fostului interimat de la Educație, Liviu Pop, de a reorganiza Consiliul.

Potrivit acestuia, gestul lui Pop a afectat profund activitatea CNATCDU. "Întârzierea obţinerii diplomei îi privează pe tineri de posibilitatea de a aplica pentru granturi de cercetare în domeniul lor. De asemenea, ei nu pot aplica pentru un post de profesor în Europa şi nici pentru a urca într-o poziţie mai bună în universităţile din România", a explicat reprezentantul CNATDCU, Dragoş Ciuparu.

Cei de la minister susțin însă că "în perioada 22 iun. – 22 aug. 2012 nu a existat nicio competiție de granturi".(ANDREEA CIULAC)

Este aproape analfabet, dar cu 2,15 a intrat la liceu. Sunt 58.000 ca el în România 

Învăţământul obligatoriu va umple iar liceele din ţară cu loaze. Am testat un "Gâgă", este aproape analfabet.
34% dintre elevii intră la liceu anul acesta cu medii sub 5. Sunt îngrozitor de mulţi care intră într-a IX-a cu media 2. E practic o dublare a numărului de "loaze" faţă de anul trecut, realitatea învăţământului fiind dramatică.

Unul din trei absolvenţi de gimnaziu cu greu poate fi numit alfabetizat: abia ştiu să se semneze şi au mari probleme de a citi cursiv un text. Sunt 58.000 la nivel naţional şi mulţi dintre ei vor termina fără probleme şi liceul.
EVZ vă prezintă un astfel de "Gâgă al liceului" şi vă veţi pune mâinile în cap când îi veţi auzi perlele. Marian a învăţat într-o suburbie a Iaşului şi a obţinut media 2,15 la examenul de admitere în liceu.

Peste câteva săptămâni începe şcoala şi spune că se gândeşte chiar şi la facultate. Nu ştie cum arată un triungi dreptunghic, n-a auzit de teorema lui Pitagora, iar de subiectele de la examen nu-şi aduce aminte nici dacă-l picuri cu ceară. "Poate profesorii o să fie blânzi la liceu şi apoi mă fac afacerist", spune el foarte optimist.

În testul la gramatică pe care i l-am dat în grabă nu ştia cam nimic. I-am cerut să identifice substantivele din propoziţia "Tata a plecat în casă". Pe unul l-a găsit (tata), iar al doilea a spus că este "a plecat". În fraza "Andrei învaţă ca să intre la liceu", a identificat subiectul (Andrei), dar predicatul a spus că este "ca să".

Nu ştie nici ce-i aia perimetrul

La matematică l-am rugat să deseneze un triunghi dreptunghic, dar l-a făcut echilateral, iar când i-am spus să facă echilateral, a schiţat unul isoscel. I-am desenat un dreptunghi, cu laturile A, B, C, D şi l-am rugat să ne spună cum se calculează perimetrul. N-a ştiut.

A rămas cu pixul în mână, total pierdut. "Ştii teorema lui Pitagora?", a fost încă o întrebare. "Parcă am auzit ceva dar n-o ştiu. Nici nu prea a fost predată, nici nu prea am învăţat-o..., s-au schimbat des profesorii", a fost răspunsul lui Marian, elev de-a IX-a.

Dar trebuie să-l lăudăm: a desenat corect o piramidă. Viitorul îl vede bine: "Poate fac şi facultate, părinţii vor să ajung mai bine ca ei".

Aproape 60.000 de elevi au intrat la liceu anul acesta cu medii sub 5. Dublu faţă de 2011. Sunt liceeni fără carte

"Nu-mi amintesc ce notă am luat, nici prea mare, nici prea mică. Nici subiectele de la examen nu mi le amintesc."

MARIAN, licean cu nota 2

Andronescu: "Cifre înfiorătoare"

Directorul şcolii pe care a absolvit-o Marian, "Veronica Micle", din Bucium-Iaşi, e dramatic: "N-avem soluţii, îi lăsăm repetenţi dar nu putem la infinit. Unii ne râd în faţă şi ne întreabă noi ce-am realizat dacă am învăţat. Spun că părinţii lor fac case cu banii câştigaţi în străinătate".

Când a prezentat rezultatele Evaluării Naţionale, ministrul Ecaterina Andronescu a recunoscut reculul îngrijorător: "Sunt cifre înfiorătoare, absolvenţii clase a VIII-a au un mare deficit de cunoaştere. Avem probleme mari cu şcolile din mediul rural". Cum poţi face liceu cu 58.000 de analfabeţi ministrul n-a mai explicat. (IRINA MARINESCU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Palatul Cotroceni, pichetat de militarii disponibilizați

Militarii disponibilizaţi vor picheta zilnic, în perioada 23-31 august, Palatul Cotroceni din Capitală, acţiunile de protest urmând să aibă loc între orele 17.30-19.30, se arată într-un comunicat remis AGERPRES de Sindicatul Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD).

Potrivit comunicatului, protestele au la bază acţiuni ale Curţii Constituţionale a României, DNA, Parchetului General, Procurorului General, manifestări asemănătoare urmând să fie organizate de către filialele SCMD în toată ţara.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Studente de nota 10 la şcoli de bărbaţi


Fetele din facultăţile tehnice se luptă cu prejudecăţile colegilor de sex opus.

În fiecare an, câteva tinere curajoase aleg facultăţile unde se învaţă meseriile "dure", destinate exclusiv bărbaţilor, iar unele ajung chiar să facă performanţă.

Este şi cazul Simonei Măierean, o vizionară care a devenit, în 2009, prima femeie din România pilot pe avioane supersonice.

În loc să plece urechea la gura lumii şi să rămână la cratiţă, a ales săşi ridice ochii spre cer şi să dea admitere la Academia Forţelor Aeriene "Henri Coandă" din Braşov, specializarea piloţi. 

Erau doar două fete în acelaşi an. Astăzi, puţine sunt fetele care "supravieţuiesc" unei facultăţi tehnice şi toate au de aceeaşi dilemă: cum obţii un job în domeniile unde sexul angajatului contează mai mult decât orice.

Studenta "la avioane", un extraterestru

A.P., proaspăt absolventă a facultăţii de Inginerie Aerospaţială la Universitatea Politehnică din Bucureşti, mărturiseşte că fi studentă "la avioane" e chiar mai complicat decât pilotarea unui aparat de zbor.

"Profesorii sunt ok, dar tot nu se abţin de la favoritisme. La secţia unde am studiat eu, fetele sunt o raritate, m-am simţit ca un extraterestru", spune viitorul inginer.

Terminase un liceu cu profil real şi credea că va avea de-a face cu matematicile speciale. A înţeles curând că adevăratul examen este să facă faţă glumelor misogine din partea colegilor.

"Eu am ştiut să mă impun, dar o tipă a renunţat să mai dea pe la cursuri", îşi aminteşte A. P. Licenţa i-a adus o notă astronomică, nu şi un job în domeniu. "Tatăl unuia era director la o companie din Bacău, unde se repară piesele de avion, al altuia era pilot... E o lume cu circuit închis", sună verdictul tinerei, la sfârşitul unui stagiu de practică la Tarom.

Raportul fete/băieţi din facultăţile tehnice arată că româncele ocolesc aceste domenii. La Universitatea Polithenică din Bucureşti doar 25 din cele 320 de locuri ale facultăţii de Inginerie Mecanică sunt ocupate de femei, iar la Transporturi şi mai puţin, 45 din 470.

"La noi e o situaţie echilibrată. Aproape jumătate dintre studenţii noştri sunt fete", spune Cătălin Fetecă, decanul facultăţii de Mecanică din Galaţi.

"Aviaţia e o lume cu circuit închis, destinată bărbaţilor. Dacă nu te impui, rămâi pe dinafară, ca spectator." 

A.P, absolventă Inginerie Aerospaţială(ANDREEA CIULAC)
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