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STIREA ZILEI
Fiecare profesor ar putea să primească 2.000 de lei, anual, pentru haine(COTIDIANUL)
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Fiecare profesor ar putea să primească 2.000 de lei, anual, pentru haine

Profesorii sunt modelul elevilor, dar nu şi atunci când vine vorba de haine. În vreme ce mulţi dascăli îşi iau îmbrăcăminte de la magazinele second-hand sau din târguri, elevii fac parada modei, conform Antena3.ro. 

În curând situaţia s-ar putea schimba pentru că, din Parlament, un deputat vine o veste bună pentru profesori. 

Fiecare dascăl ar putea să primească 2.000 de lei, în fiecare an, pentru haine. Pentru a pune în aplicare proiectul, e nevoie e un buget de 500 de milioane de lei.

Din 1.200 de lei, cât este salariul mediu al unui profesor, 30-40% ar costa hainele. 

Obişnuiţi cu puţin, profesorii cred că e o glumă bună.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala tinerilor pasionaţi de energia verde

Un program al Facultății de Fizică arată studenților secretul afacerilor cu energie de la soare

Încurajaţi de amploarea afacerilor cu energie verde, tinerii români au căutat şcoli care să-i înveţe cum ies banii din resurse aflate la îndemână, precum vântul sau soarele. Aşa a devenit profesorul Ioan Stamatin, de la Facultatea de Fizică din cadrul Universităţii Bucureşti, mentorul unor studenţi nonconformişti, cu care a iniţiat masterul „Surse de energie regenerabile şi alternative”.

O afacere după soare

„Studenţii vin de peste tot. Am copii de la Fizică, de la Politehnică, dar şi de la Arhitectură”, mărturiseşte Ioan Stamatin, coordonatorul ineditului master. Tinerii învaţă fizică, chimie şi matematică, dar cireaşa de tort sunt cursurile legate de management, unde află cum se porneşte un business. „Masterul e conceput ca o perspectivă de afacere.

O idee ar fi service-urile pentru panourile fotovoltaice, uşor de pornit cu o mie de euro”, explică profesorul Stamatin. Absolvenţii care nu se încumetă să intre în competiţie cu producătorii- gigant din industria verde ajung să lucreze pentru ei.

„Unii fac proiecte de Green Building la primării, alţii dezvoltă sisteme de iluminat pentru firme străine. Salariile pot ajunge la câteva mii de euro, pentru că sunt puţini specialişti la acest moment”, spune dascălul.

Un master puţin cunoscut

Pentru moment, singura secţie de master în resurse regenerabile a Universităţii Bucureşti este mai apreciată peste hotare, decât în ţară. „Deocamdată avem doar 14 cursanţi. Ne-am străduit mult să avem credibilitate. Am participat la târguri, la conferinţe şi, în trei ani, rezultatele cercetărilor noastre au fost citate în peste 500 de publicaţii internaţionale”, se mândreşte Ioan Stamatin. Alături de echipa sa, acesta a reuşit să realizeze materiale nanocompozite folosite la paletele eoliene.(ANDREEA CIULAC)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Elev de 14 ani, înjunghiat lângă școală de un tânăr

Un elev din comuna argeșeană Leordeni a fost a înjunghiat de un tânăr în vârstă de 16 ani. Incidentul a avut loc chiar lângă școală, la sfârșitul cursurilor.

Elevul de 14 ani a fost atacat, în timp ce se întorcea de la școală, de doi tineri de 16 ani, cu care avusese un conflict.

Băiatul a fost rănit în zona abdomenului și a spatelui și a fost transportat de urgență la spital. Din fericire, rănile nu au fost adânci. Tânărul a fost supus unei intervenții chirurgicale și se află, acum, în afara oricărui pericol.

„Copilul se află internat la Spitalul de Pediatrie din Pitești. Agresorul nu mai este elev, a abandonat școala. În funcție de numărul de îngrijiri medicale de care va avea avea nevoie, se va face și încadrarea juridică a faptei acestuia”, a declarat Dănuț Dinu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Județean de Poliție Argeș, pentru Realitatea TV.

Agresorul este cercetat penal pentru tentativă de omor. (CRISTINA LICA)
LIBERTATEA

Elevii dintr-a VIII-a şi a XII-a vor face două ”repetiţii” înaintea examenului de capacitate şi a BAC-ului

Pentru a repara eşecul din ultimii ani de la examenele naţionale, Ministerul Educaţiei pune ”radarele” pe elevi încă de acum, de la începtul anului şcolar. Prezenţa elevilor la cursuri va fi atent supravegheată, iar testările vor fi mai stricte.

”Există un plan general pentru creşterea gradului de promovabilitate la examene, atât pentru absolvenţii de gimnaziu, cât şi pentru cei de liceu, însă în fiecare judeţ profesorii au mână liberă să îşi adapteze strategia de creştere a performanţelor”,  a declarat pentru Libertatea Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar.

În Bucureşti, Înspectoratul Şcolar a anunţat deja că vor exista două simulări la materiile de la Evaluarea Naţională şi  Bacalaureat. Pe  30 ianuarie va fi organizată o primă testare pentru gimnaziu şi liceu la limba şi literatura română, din materia de la clasele terminale. Aceasta va fi urmată, pe data de 1 februarie, de o simulare pentru gimnaziu şi liceu la matematică. O a doua simulare, din materia prevăzută în programele de examen, va avea loc la limba şi literatura română în data de 24 aprilie, iar la matematică pe 26 aprilie. Pentru candidaţii care susţin examenul de Bacalureat vor mai fi organizate, în plus, o simulare la istorie în data de 26 aprilie, precum şi una la disciplinele la alegere de la proba scrisă la alegere a profilului şi specializării, în data de 22 aprilie.

Reprezentanţii ministerului educaţiei susţin că anul acesta, pe lângă instruirea copiilor,  profesorii vor avea sarcină trasată de la inspectorate să monitorizeze strict frecvenţa la cursuri a elevilor din clasele terminale.(REDACTIA)
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