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STIREA ZILEI
Mariana Câmpeanu: Problema numărul unu în România este cea a educaţiei
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educației a anunțat cifrele de școlarizare pentru anul 2012 - 2013

Ministerul Educației a anunțat, miercuri, cifrele de școlarizare pentru anul 2012 - 2013, pentru învătământul preuniversitar și superior de stat.

Astfel, vor fi disponibile 665.000 de locuri la grădinițele de stat, 925.000 de locuri în învățământul primar, 900.000 de locuri pentru elevi de clasele V-VIII.

Pentru elevii de clasa a IX-a, la învățământul de zi, numărul locurilor a fost stabilit la 210.000 și 20.000 de locuri pentru clasa a X-a, la învățământul profesional.

În ceea ce privește învățământul postliceala, numărul locurilor este de 18.187, pentru anul I, la zi și seral.

Pentru sistemul superior de stat au fost acordate 62.400 de granturi pentru studiile de licență, 35.600 de locuri pentru master și 3.000 de locuri pentru studiile de doctorat.

Ca urmare a aprobarii Hotărârii de Guvern privind cifra de școlarizare pentru anul scolar 2012-2013, ministrul interimar al Educației, Liviu Marian Pop, a transmis tuturor inspectoratelor școlare județene și Inspectoratului Școlar al Municipiului București cifrele de scolarizare pentru învățământul preuniversitar de stat, informează MECTS.

Comunicatul menționeaza că "Hotararea de Guvern privind aprobarea cifrelor de școlarizare trebuia elaborata și aprobată până la data de 1 martie 2012. Din această cauză au fost întârziate înscrierile pentru clasa a IX-a".(DORINA CALIN)
COTIDIANUL
Învăţătoare neglijentă, condamnată

O învăţătoare a fost condamnată la un an de închisoare cu suspendare după ce unul dintre elevii săi, pe care l-a lăsat nesupravegheat, s-a înecat  într-un bazin cu apă termală în 2010, în timpul unei excursii la Băile Felix. În plus, învăţătoarea şi şcoala trebuie să plătească familiei copilului daune de 4 miliarde de lei vechi. 

Sentinţa, dată de Tribunalul Oradea, nu este definitivă.

Potrivit conducerii şcolii, juriştii instituţiei au făcut recurs la soluţia Judecătoriei Oradea, urmând ca acesta să se judece la Curtea de Apel Bihor în 5 iunie.

Directorul Grupului Şcolar Vinga, Petru Lengyel a declarat la recurs îl va chema ca martor pe medicul copilului decedat, pentru a demonstra că acesta suferea de epilepsie.    

"Familia a ascuns şcolii faptul că elevul suferea de epilepsie. Sperăm că instanţa va ţine cont de acest fapt şi va anula aceste despăgubiri sau cel puţin le va reduce la un nivel rezonabil", a afirmat Legyel.   

La rândul său, învăţătoarea Simona Hepeş, care predă în continuare la aceeaşi şcoală, a declarat că nu se consideră vinovată de producerea tragediei şi că dacă ar fi ştiut că elevul era bolnav, îl primea în excursie doar alături de un însoţitor din familie.(IULIANA STAN)

Câte locuri vor fi disponibile în învăţământ în următorul an școlar

Guvernul a aprobat 1,6 milioane locuri în învăţământul preuniversitar şi superior de stat, pentru anul şcolar şi universitar 2012-2013, a declarat miercuri purtătorul de cuvânt al Executivului, Andrei Zaharescu.

Decizia a fost luată în şedinţa de miercuri a Executivului.

Zaharescu a mai spus că anul trecut au fost aprobate 1,7 milioane locuri în învăţământ.(REDACTIA)

Părinţii îşi mai pot înscrie copiii la şcoală între 23-31 mai

Părinţii sau tutorii legali ai copiilor care nu au fost înmatriculaţi sau nu au participat la cele patru etape de înscriere în clasa pregătitoare şi în clasa I pentru anul şcolar viitor se vor prezenta la sediul Inspec­to­ra­tului Şcolar al Municipiului Bucu­reşti în perioada 23-31 mai 2012

(în zilele lucrătoare) între orele 8.00-16.00, pentru a completa cere­rea de înscri­e­re, pe locurile rămase libere, au anun­ţat reprezentanţii IŞMB.  Po­tri­vit inspectoratului, un număr de 26.079 copii, din care 9.939 în clasa pregătitoare şi 16.140 în clasa I, au fost înscrişi în Bucureşti în cele patru etape de înscriere. La nivelul municipiului Bucureşti au rămas disponibile 2.366 locuri pentru clasa pregătitoare şi 2.146 locuri pentru clasa I.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Inspectorii şcolari şi directorii cad pe capete!

Elevii sunt prinşi la mijloc în războiul dintre inspectorii rămaşi din guvernarea trecută şi şefii de la Educaţie

 Un nou scandal ame­ninţă să dea peste cap examenele din această vară. Dornici să reconstruiască din temelii structura ministerului Educaţiei, actualii guvernanţi vor capetele inspectorilor şcolari, periclitând examenele care urmează. Unii sunt daţi afară fără nicio explicaţie, alţii pleacă de bunăvoie, scârbiţi de haosul din sistem. 

Semnalul a plecat chiar de la vârf, odată cu demisia Inspectorului general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu. A venit apoi rândul lui Florin Lazăr, de la Bacău, responsabil de sesiunea de Bac a olimpicilor. 

Cornel Sandu, Inspectorul şcolar general de Alba, spune că exodul colegilor săi este abia la început. "Probabil că vor mai pleca şi alţii. Evident, am avut o susţinere politică, iar odată cu schimbarea guvernului e firesc să se întâmple asta", explică Cornel Sandu, el însuşi demisionar.

"Nu vreau să gestionez haosul ăsta"

Cei care n-au plecat încă, sunt obligaţi să schimbe directorii pe bandă rulantă. În caz contrar, intră ei înşişi în bătaia puştii. 

"Ieri, am primit şi eu decizia de destituire din funcţie. Înainte de asta, a venit ordin să înlocuiesc 100 de directori, dar am încercat să-i conving să mai aştepte", povesteşte Constantin Amariei, inspector general de Teleorman. 

Colegul său din Tulcea, Marian Căpriţă, care a trecut deja printr-o astfel de experienţă, stă cu frica-n sân de când s-a schimbat guvernul. "În 2007 eram adjunct. A căzut PD-ul şi în iunie am primit deja trimitere la catedră, de la Adomniţei", povesteşte Căpriţă. 

Şefa de la Olt e hotărâtă să reziste pe baricade: "Nu vreau să plec. Dacă mă dau ei afară după ce se termină examenele, foarte bine. Am luat şi asta în calcul, viaţa merge înainte, eu lupt pentru cadrele didactice", e optimistă Mariana Gheorghe, inspector şcolar general în Olt.

În timp ce o parte dintre inspectori preferă să mai aştepte, ceilalţi vor să plece cu capul sus. "Mi-am prezentat demisia pe 14. Nu vreau să gestionez haosul ăsta. Deja existau presiuni din partea preşedintelui PSD Buzău să plec, chiar căutau candidat. La noi s-au schimbat până acum 12 directori, iar dacă se ating şi de inspectorii şcolari e prăpăd!", crede Florina Stoica, inspector general la Buzău.

Copiii, victime colaterale 

Dacă mai marii instituţiilor de învăţământ ar lua decizia să plece până la începutul lunii iunie, aşa cum există tendinţa, primii care ar avea de suferit ar fi copiii. 

Deşi unii dintre inspectori se laudă că pot preda chiar mâine ştafeta, mândri că au camere video suficiente şi oameni care să se ocupe de supraveghere şi corectare la examene, plecarea lor ar anulara toate aceste pregătiri. "Demisiile astea pun în pericol şi admiterea la liceu, şi evaluările naţionale şi bacalaureatul. Trebuie schimbat tot. În multe cazuri, inspectorul este şi preşedintele comisiilor de evaluare, deci dacă el pleacă trebuie refăcute şi e destul de complicat, durează", atrage atenţia Vasile Marc, inspectorul general şcolar din Bistriţa.(ANDREEA CIULAC)

Scandal pe cifrele de şcolarizare

Oficialii de la ministerul Educaţiei au întârziat nepermis de mult publicarea cifrelor de şcolarizare.

O spune rectorul Universităţii Ordea, supărat că va fi nevoit "să găsească resurse financiare şi să umble la costuri’. 

Lipsa acestor cifre afectează instituţiile universitare, deoarece nu pot face o prognoză corectă a bugetului.(REDACTIA)

O nouă disciplină opţională în şcoli

Ministerul Educaţiei a publicat programa scolară pentru disciplina opţională "Dezvoltarea abilităţilor de viaţă".

Ea poate fi folosită în învăţământul primar şi gimnazial începând cu anul şcolar 2012-2013 şi face parte din Curriculum-ul la decizia şcolii pentru clasele V-VIII, potrivit unui ordin de ministru.(REDACTIA)

După ministrul copy-paste, Ministrul BLOGGER. Interimarul Liviu Pop vorbește pe blogul său despre soarta clasei zero

Deranjat că ultimele sale declarații privind viitorul clasei pregătitoare au atras criticile mai multor personalități publice, ministrul interimar al educației, Liviu Pop, a hotărât să lămurească lucrurile...pe blog. 

Pop a publicat un post în care a clarificat fiecare chestiune legată de clasa zero, începând cu mobilierul și terminând cu profesorii. Potrivit lui, "programa scolara este singurul lucru aprobat. Pentru restul, a găsit însă diverse explicații și a dat chiar termene de finalizare. 

"Mobilier: ( în întârziere) 26 milioane de lei (bani de la bugetul de stat din luna decembrie a anului 2011) repartizați pe 8 regiuni. Fără procedura de achiziție până în data de 21 mai. Doar un centru, din cele 8, a finalizat procedura. Este imposibil, din acest moment, ca până in 10 septembrie să avem mobilier în școli. Singura solutie a fost repartizarea pe unități școlare a sumelor, iar procedura de achizitțe să fie în obligația directorului. Se va rezolva marți, 22 mai, prin ordin de ministru", scrie Pop. 

"Materiale didactice: (foarte mare întârziere) 23 milioane de lei (bani din fonduri europene). Este nevoie de hotărâre de guvern, pe care sper să o aprobăm săptămâna viitoare. Aici trebuie licitație națonala. Este imposibil ca până în 10 septembrie materialele să ajunga în școli. Anticipat, îmi cer scuze față de părinți", continuă explicațiile interimarului. 

"Corpul profesoral: (intarziere) Nu este pregătit în acest moment pentru noua programă. Nu ne putem permite să punem un debutant la clasa pregătitoare. Pentru rezolvarea acestei probleme este nevoie de o completare a Legii Educației Naționale. Pregătesc acest act normativ pentru sedinta de guvern de săptămâna viitoare".

"Pentru locul de joacă în clasă nu este prevăzut NICIUN LEU. Caut resurse la rectificarea bugetară"(ANDREEA CIULAC)

Pericol de TBC la o grădiniţă din Oradea

Peste 140 de copiii de la grădinţa nr. 27 din Oradea sunt suspectaţi că ar fi purtătorii bacilului Koch, după ce una dintre educatoare a fost diagnosticată cu tuberculoză.

 Micuţii au fost testaţi şi aşteaptă rezultatele analizelor. 

"Nu s-a impus încă instituirea carantinei. Aşteptăm verdictul", a anunţat Marius Pîrcioagă, şeful DSP Bihor.(REDACTIA)

Tehnologii noi de comunicare oferite gratuit de Primăria Sectorului 2 pentru toate şcolile

Primăria Sectorului 2 a găzduit miercuri, 23 mai, lansarea proiectului “Tehnologii noi de comunicare - Lync 2010 Academic", în prezenţa reprezentanţilor Microsoft România, Pras Consulting şi ai Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti Sector 2.

Pornind de la premisa că în lumea modernă, o administraţie cu adevărat eficientă înseamnă inclusiv o administraţie în pas cu progresul tehnologic, Primăria Sectorului 2 a fost prima din ţară care a implementat Lync 2010 de la Microsoft (o platformă software de comunicaţii unificate care permite derularea şedinţelor on-line, eliminând astfel costurile specifice de comunicare şi deplasare).

Succesul programului a determinat administraţia condusă de Neculai Onţanu să propună extinderea implementării platformei şi către unităţile de învăţământ din sectorul 2, care vor putea astfel să comunice prin video conferinţe cu Inspectoratul Şcolar şi să transmită on–line toate documentele, adresele şi înştiinţările ce conţin dispoziţii legate de organizarea şi desfăşurarea procesului educaţional. Programele şi aparatura necesară au fost oferite gratuit de către Primăria Sectorului 2.

Primăria Sectorului 2 a investit masiv în dotarea cu calculatoare şi asigurarea de conexiuni performante la internet pentru unităţile şcolare pe care le are în administrare. Printre demersurile întreprinse în acest scop, trebuie menţionat şi concursul ecologic "Primăvara Şcolilor", ale cărui premii substanţiale, în valoare de 4,5 milioane de lei, au fost folosite la achiziţionarea de aparatură performantă.

Pe de altă parte, pentru a simplifica achitarea taxelor şi a impozitelor locale, Primăria Sectorului 2 a investit în dezvoltarea unui sistem electronic de plată, aplicat la nivel naţional şi funcţional 24 de ore din 24, din România şi din orice ţară. Totodată, preocupată fiind de îmbunătăţirea procesului de comunicare cu cetăţenii, administraţia lui Onţanu a amplasat pe raza sectorului două infochioşcuri.

Un alt domeniu în care utilizarea tehnologiei moderne a produs rezultate remarcabile este acela al siguranţei şi ordinii publice. Astfel, Primăria Sectorului 2 a fost premiată de către Revista Română de Administraţie Publică Locală pentru implementarea sistemului de supraveghere video şi management informaţional în vederea creşterii siguranţei sociale şi prevenirea criminalităţii în cartierul Baicului, proiect în urma căruia infracţionalitatea stradală s-a redus cu aproape 50%.

Zona Baicului nu este însă singura care beneficiază de monitorizare video. La ora actuală, în Sectorul 2 funcţionează un număr de 185 de camere video, urmând ca până la finalul anului 2012 să fie instalate încă 54 de camere video în zona Plumbuita-Petricani-Steaua Roşie şi alte 480 în toate cartierele din sector. După finalizarea proiectului finanţat din bani europeni, un total de 719 camere video vor monitoriza sectorul 2.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Mariana Câmpeanu: Problema numărul unu în România este cea a educaţiei

Problema numărul unu în România este cea a educaţiei, a afirmat Mariana Câmpeanu, ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, miercuri, cu ocazia conferinţei de încheiere a proiectului “Participarea grupurilor vulnerabile în economia socială”.

“Eu cred că problema numărul unu în România este cea a educaţiei şi o spun la modul general, pentru că nu este numai cea adresată romilor. Fără un nivel de educaţie corespunzător, fără o pregătire bună, o persoană în România nu-şi găseşte un loc de muncă adecvat, dacă pleacă în afară aţi văzut pe piaţa muncii de acolo, locurile de muncă la care ei au acces sunt sub nivelul de pregătire care pe hârtie este în România, dar în realitate nu cred că el corespunde hârtiei, care a început să fie obţinută cu mult prea mare lejeritate în acest moment în ţara noastră. Cred că efortul nostru trebuie să se îndrepte către educaţie şi prioritatea zero în România trebuie să fie copiii. Un copil instruit de mic va avea şanse în orice societate, fie ea românească, fie din altă ţară”, a declarat Mariana Câmpeanu.

Ministrul a afirmat că va acorda atenţie proiectelor care se referă la educaţie.

“Am să acord întotdeauna ajutor deplin şi orice contribuţie pe care pot să o aduc o voi aduce în primul şi în primul rând către proiectele care se referă la educaţie. Aş dori ca acestea să fie cu prioritate îndreptate către copii, dar nu trebuie să neglijăm nici celelalte categorii, pentru că totuşi formarea continuă este unul dintre obiectivele pe care mi le-am propus şi în această scurtă perioadă pe care o voi avea la Ministerul Muncii”, a afirmat Mariana Câmpeanu.

Ea este de părere că grupurile vulnerabile din România ar trebui tratate ca un tot unitar, iar problema romilor nu ar mai trebui considerată una mai aparte.

Câmpeanu şi-a exprimat speranţa că proiecte precum “Participarea grupurilor vulnerabile în economia socială” se vor mai desfăşura, deşi veştile sunt proaste.

Astăzi, la Guvern, exact de această problemă ne ocupăm, de fondurile POSDRU, pentru că sunt sub incidenţa pericolului de a fi suspendate pe termen mai lung şi m-am concentrat să iau toate măsurile.

Astăzi o să prezint în Guvern un plan de măsuri foarte dure pe care o să le iau şi în ceea ce priveşte personalul din POSDRU şi din păcate o să fie măsuri poate la fel de neplăcute şi pentru beneficiarii proiectelor, dar trebuie să facem acest lucru ca să salvăm banii pentru anul viitor, care sunt destul de mulţi”, a adăugat Câmpeanu.(REDACTIA)
GÂNDUL
Guvernul a avizat 1,6 milioane locuri în învăţământul preuniversitar şi universitar pentru 2012-2013

Guvernul a aprobat 1,6 milioane locuri în învăţământul preuniversitar şi superior de stat, pentru anul şcolar şi universitar 2012-2013, a declarat, miercuri, purtătorul de cuvânt al Executivului, Andrei Zaharescu.

Decizia a fost luată în şedinţa de miercuri a Executivului.

Astfel, numărul de granturi pentru anul universitar 2012-2013 este cu peste 28.000 mai mare decât se prevedea în proiectul elaborat în mandatul ministrului Cătălin Baba, potrivit cifrelor de şcolarizare aprobate miercuri de guvern şi făcute publice de Ministerul Educaţiei.

Pentru 2012-2013, la învăţământul superior de stat au fost aprobate 62.400 de granturi pentru ciclul de studii universitare de licenţă, 35.600 de granturi pentru ciclul de studii universitare de master şi 3.000 de granturi pentru studiile de doctorat, precizează ministerul condus acum de interimarul Liviu Pop.

În proiectul dat publicităţii la începutul lui aprilie de ministerul condus atunci de Cătălin Baba, erau prevăzute 45.887 granturi de studii pentru ciclul universitar de licenţă, anul I, 25.426 de granturi pentru ciclul universitar de masterat şi 1.504 pentru doctorat.

Anul universitar 2012-2013 va fi primul în care sunt alocate granturi (bani), şi nu locuri, la admiterea în anul I de studii. Oficialii Ministerului Educaţiei precizau, în aprilie, că granturile de studiu se pot fracţiona, în condiţiile respectării capacităţii de şcolarizare. "De exemplu, o universitate care primeşte o mie de granturi le poate da toate pentru locurile bugetate sau le poate fracţiona. Altfel spus, pot fi date 500 de granturi pentru locurile bugetate, iar restul pentru locurile cu taxă, dar la care facultatea poate contribui cu o anumită sumă, iar studentul, cu restul. În schimb, universităţile nu vor mai putea percepe taxe mai mici decât costurile reale", au explicat atunci oficialii ministerului.

Anul trecut, pentru studii universitare de licenţă au fost 62.850 de locuri, pentru masterat - 35.600 de locuri, iar pentru doctorat - 3.500.

În rest, pentru 2012-2013, cifrele de şcolarizare sunt similare celor din proiectul elaborat în mandatul lui Baba.

În privinţa numărului de locurilor în grădiniţele de stat, acesta va fi, în 2012-2013, de 665.000, la fel ca anul trecut, precizează reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

Pentru învăţământul primar, în care va fi inclusă în premieră clasa pregătitoare, au fost aprobate 925.000 de locuri, faţă de 850.000 în anul şcolar 2011-2012.

Numărul elevilor în clasele V-VIII, învăţământ de zi şi cel cu frecvenţă redusă, a fost stabilit la 900.000, identic cu cel de anul trecut.

"Numărul locurilor în clasa a IX-a, învăţământ de zi, este de 210.000. Pentru învăţământul profesional a fost aprobată o cifra de şcolarizare de 20.000 de locuri, pentru clasa a X-a, învăţământ de zi, iar pentru învăţământul postliceal o cifra de 18.187 de locuri în anul I, învăţământ de zi şi seral", mai spun reprezentanţii ministerului.

Potrivit Ministerului Educaţiei, cifrele de şcolarizare dimensionează sistemul naţional de învăţământ în funcţie de o serie de indicatori specifici pentru fiecare ciclu de învăţământ în parte. Se are în vedere, astfel, faptul că instituţiile de învăţământ trebuie să funcţioneze astfel încât, prin calitatea serviciilor, să răspundă aşteptărilor publice.

"Pentru învăţământul preuniversitar de stat, propunerile pentru cifrele de şcolarizare se bazează pe proiectele înaintate de către inspectoratele şcolare şi sunt fundamentate pe evoluţia demografică a populaţiei de vârstă preşcolară şi şcolară, pe capacitatea liceelor de a răspunde solicitărilor, pe opţiunile elevilor şi părinţilor, pe studiile privind evoluţia în perspectivă a pieţei muncii, respectiv tendinţele privind dezvoltarea regională şi a zonelor în care se află unităţile de învăţământ. Criteriile care au fundamentat stabilirea cifrelor de şcolarizare pentru ciclurile universitare de licenţă, master şi doctorat au avut în vedere respectarea angajamentelor luate în cadrul Strategia Europa 2020, contribuţia învăţământului superior la accelerarea şi orientarea schimbărilor din societatea noastră, precum şi rezultatele studiilor de inserţie a absolvenţilor pe piaţa forţei de muncă în categoria de vârstă 20-30 de ani", mai spun cei de la minister.

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a transmis tuturor inspectoratelor şcolare judeţene şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti cifrele de şcolare pentru învăţământul preuniversitar de stat.

"Menţionăm că Hotărârea de Guvern privind aprobarea cifrelor de şcolarizare trebuia elaborată şi aprobată până la data de 1 martie 2012. Din această cauză au fost întârziate înscrierile pentru clasa a IX-a. Ne exprimăm speranţa că părinţii elevilor de clasa a VIII-a înţeleg efortul special depus de conducerea Ministerului Educaţiei pentru recuperarea acestor termene pierdute şi pentru respectarea celorlalte termene legale", se arată într-un comunicat remis MEDIAFAX, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei.(REDACTIA)
SINDICATE

JURNALUL NAŢIONAL
Sindicatele vor să răstoarne Codul Muncii
BNR vrea să strângă un milion de semnături pentru modificarea legislaţiei prin iniţiativă civică

Blocul Naţional Sindical (BNS) doreşte să strângă un milion de semnături pentru a modifica prin iniţiativă civică actualul Cod al Muncii, aprobat prin asumarea răspunderii de către Cabinetul Boc în urmă cu un an. România este singura ţară unde aproape un sfert din angajaţi au salariul minim pe economie, în condiţiile în care celelalte state europene au o medie între 8% şi 10%. Numai în ultimul an, actualul Cod al Muncii a generat 200.000 de locuri de muncă remunerate cu salariul minim pe economie.

Organizaţia a realizat deja un proiect de Cod al Muncii, pe care l-a prezentat public la data de 30 martie, iar acum este în „turneu“ prin ţară pentru consultări pe baza acestuia cu toate părţile implicate. „Am efectuat deja astfel de consultări în Brăila, Constanţa, Timişoara, Cluj, urmează Craiova, Iaşi, Sibiu. Până acum am primit şase amendamente în timpul procesului, de la părţi care s-au lovit de prevederile actualului Cod, fie salariaţi, organizaţii sindicale sau patronale. În a doua jumătate a lunii iunie se va definitiva proiectul, astfel că în 20 de zile va începe campania de strângere a unui milion de semnături“, a declarat pentru Jurnalul Naţional Dumitru Costin, liderul BNS. „Nu ne întoarcem la proiectul anterior, e ceva echilibrat şi organizat“, a mai afirmat el.

Costin a acuzat într-un comunicat remis ieri că actualul Cod al Muncii a fost creat la presiunile Consiliului Investitorilor Străini (CIS), fără consultări cu restul partenerilor sociali. „Piaţa muncii din România nu poate şi nu trebuie să fie reglementată de o lege făcută cu picioarele, ce încalcă flagrant legislaţia europeană, convenţiile Organizaţiei Internaţionale a Muncii şi Carta Socială Europeană ratificată de România“, se arată în comunicat. BNS îl mai acuză şi pe preşedintele Traian Băsescu, care spunea recent că nu mai poate fi „întors“ Codul Muncii. De asemenea, Costin mai precizează în comunicat şi că „punctul de vedere al PDL şi CIS nu a fost niciodată punctul de vedere al tuturor cetăţenilor, ci doar expresia unui grup restrâns de afacerişti“.

Noul Cod propune revizuirea mai multor zone, care în actuala formă avantajează doar angajatorii şi defavorizează angajaţii.

Salariul, în funcţie de INS

Sindicaliştii doresc ca la stabilirea cuantumului net al salariului minim brut pe ţară garantat în plată să se facă prin raportare la nivelul salariului mediu brut net, comunicat de Institutul Naţional de Statistică şi avut în vedere la fundamentare bugetului de stat. Astfel, salariul minim net nu ar trebui să fie mai mic de 50% din salariul mediu net la nivel naţional.

Perioada de probă, scurtată pentru unii

Referitor la perioada de probă, specialiştii de la BNS consideră că aceasta a fost mărită substanţial, însă o astfel de măsură este „profund injustă“. Astfel, potrivit legislaţiei actuale, perioada de probă a fost mărită de la 30 la 90 de zile calendaristice pentru funcţiile de execuţie şi de la 90 la 120 de zile pentru cele de conducere. Pentru muncitorii necalificaţi e propusă să fie de 10 zile, iar în cazul persoanelor cu handicap să fie de cel mult 45 de zile. La concediere, actualul Cod a mărit perioada necesară preavizului, de la 15 la 20 de zile lucrătoare. Potrivit proiectului, angajatorul care a efectuat concedieri colective nu mai are voie să angajeze încadrări pe locurile muncă respective timp de nouă luni, iar dacă se reiau activităţile angajatorul e obligat să reangajeze pe cei concediaţi pe aceleaşi posturi. În privinţa concediilor, acum fiecare angajat e obligat să îşi ia minimum 10 zile lucrătoare neîntrerupte, faţă de 15, cât era varianta anterioară.

Obiectivele de performanţă, negociate

În privinţa obiectivelor de performanţă care constituie un drept exclusiv al angajatorului, BNS susţine că obiectivele de performanţă ar trebui să fie obiectul negocierii colective, iar neatingerea acestora să nu constituie un obiectiv de concediere. Aceasta a fost o acuză adusă Guvernului Boc, din moment ce prevederea lasă loc uşor de abuzuri, respectiv ca firmele să plaseze obiective nerealizabile salariaţilor.

Contracte fixe de maximum cinci ani

Varianta BNS propune un maxim de cinci ani pentru contractele pe perioadă determinată. Momentan, prevederea a fost eliminată, astfel că un angajator poate ţine un salariat continuu pe perioadă determinată. De asemenea, se mai prevede compensarea muncii suplimentare atât prin ore libere plătite în următoarele 30 de zile calendaristice, cât şi prin acordarea unui spor ce nu poate fi mai mic de 50 la sută din salariul de bază. Proiectul mai prevede ca pensionarii şi şomerii să aibă dreptul de a adera la o organizaţie sindicală.

Blocul Naţional Sindical (BNS) doreşte să strângă un milion de semnături pentru a modifica prin iniţiativă civică actualul Cod al Muncii, aprobat prin asumarea răspunderii de către Cabinetul Boc în urmă cu un an. România este singura ţară unde aproape un sfert din angajaţi au salariul minim pe economie, în condiţiile în care celelalte state europene au o medie între 8% şi 10%. Numai în ultimul an, actualul Cod al Muncii a generat 200.000 de locuri de muncă remunerate cu salariul minim pe economie.

Organizaţia a realizat deja un proiect de Cod al Muncii, pe care l-a prezentat public la data de 30 martie, iar acum este în „turneu“ prin ţară pentru consultări pe baza acestuia cu toate părţile implicate. „Am efectuat deja astfel de consultări în Brăila, Constanţa, Timişoara, Cluj, urmează Craiova, Iaşi, Sibiu. Până acum am primit şase amendamente în timpul procesului, de la părţi care s-au lovit de prevederile actualului Cod, fie salariaţi, organizaţii sindicale sau patronale. În a doua jumătate a lunii iunie se va definitiva proiectul, astfel că în 20 de zile va începe campania de strângere a unui milion de semnături“, a declarat pentru Jurnalul Naţional Dumitru Costin, liderul BNS. „Nu ne întoarcem la proiectul anterior, e ceva echilibrat şi organizat“, a mai afirmat el.

Costin a acuzat într-un comunicat remis ieri că actualul Cod al Muncii a fost creat la presiunile Consiliului Investitorilor Străini (CIS), fără consultări cu restul partenerilor sociali. „Piaţa muncii din România nu poate şi nu trebuie să fie reglementată de o lege făcută cu picioarele, ce încalcă flagrant legislaţia europeană, convenţiile Organizaţiei Internaţionale a Muncii şi Carta Socială Europeană ratificată de România“, se arată în comunicat. BNS îl mai acuză şi pe preşedintele Traian Băsescu, care spunea recent că nu mai poate fi „întors“ Codul Muncii. De asemenea, Costin mai precizează în comunicat şi că „punctul de vedere al PDL şi CIS nu a fost niciodată punctul de vedere al tuturor cetăţenilor, ci doar expresia unui grup restrâns de afacerişti“.

Noul Cod propune revizuirea mai multor zone, care în actuala formă avantajează doar angajatorii şi defavorizează angajaţii.

Salariul, în funcţie de INS

Sindicaliştii doresc ca la stabilirea cuantumului net al salariului minim brut pe ţară garantat în plată să se facă prin raportare la nivelul salariului mediu brut net, comunicat de Institutul Naţional de Statistică şi avut în vedere la fundamentare bugetului de stat. Astfel, salariul minim net nu ar trebui să fie mai mic de 50% din salariul mediu net la nivel naţional.

Perioada de probă, scurtată pentru unii

Referitor la perioada de probă, specialiştii de la BNS consideră că aceasta a fost mărită substanţial, însă o astfel de măsură este „profund injustă“. Astfel, potrivit legislaţiei actuale, perioada de probă a fost mărită de la 30 la 90 de zile calendaristice pentru funcţiile de execuţie şi de la 90 la 120 de zile pentru cele de conducere. Pentru muncitorii necalificaţi e propusă să fie de 10 zile, iar în cazul persoanelor cu handicap să fie de cel mult 45 de zile. La concediere, actualul Cod a mărit perioada necesară preavizului, de la 15 la 20 de zile lucrătoare. Potrivit proiectului, angajatorul care a efectuat concedieri colective nu mai are voie să angajeze încadrări pe locurile muncă respective timp de nouă luni, iar dacă se reiau activităţile angajatorul e obligat să reangajeze pe cei concediaţi pe aceleaşi posturi. În privinţa concediilor, acum fiecare angajat e obligat să îşi ia minimum 10 zile lucrătoare neîntrerupte, faţă de 15, cât era varianta anterioară.

Obiectivele de performanţă, negociate

În privinţa obiectivelor de performanţă care constituie un drept exclusiv al angajatorului, BNS susţine că obiectivele de performanţă ar trebui să fie obiectul negocierii colective, iar neatingerea acestora să nu constituie un obiectiv de concediere. Aceasta a fost o acuză adusă Guvernului Boc, din moment ce prevederea lasă loc uşor de abuzuri, respectiv ca firmele să plaseze obiective nerealizabile salariaţilor.

Contracte fixe de maximum cinci ani

Varianta BNS propune un maxim de cinci ani pentru contractele pe perioadă determinată. Momentan, prevederea a fost eliminată, astfel că un angajator poate ţine un salariat continuu pe perioadă determinată. De asemenea, se mai prevede compensarea muncii suplimentare atât prin ore libere plătite în următoarele 30 de zile calendaristice, cât şi prin acordarea unui spor ce nu poate fi mai mic de 50 la sută din salariul de bază. Proiectul mai prevede ca pensionarii şi şomerii să aibă dreptul de a adera la o organizaţie sindicală.(DANIEL IONASCU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Un elev român a uimit cercetătorii americani cu ultima sa invenţie

Un elev român a uimit cercetătorii din Statele Unite ale Americii cu ultima sa invenţie care ar putea ajuta persoanele nevăzătoare să vadă.

Ionuţ Budişteanu, elev in clasa a XI-a, a prezentat la cea mai mare competiţie de ştiinţă pentru liceeni din lume, Târgul Internaţional de Ştiinţă şi Inginerie, organizat de prestigioasa companie americană "Intel", un dispozitiv electronic care ar putea ajuta persoanele nevăzătoare să vadă cu ajutorul limbii.

Pentru această invenţie, care ar putea revoluţiona lumea medicinei şi a tehnologiei, tânărul informatician român a fost premiat de către cea mai mare asociaţie de inginerie electrică din lume - Institute of Electrical and Electronics Engineers (IEEE), dar şi de către Asociaţia cercetătorilor universitari din China - China Association for Science and Technology. În acest an, peste 1.600 de participanţi din 68 de ţări au fost prezenţi la Târgul Internaţional de Ştiinţă şi Inginerie din SUA.

Cele două premii I vin la numai două zile după ce Ionuţ Budişteanu a câştigat medalia de argint  la Houston, pentru un alt program, capabil să recunoască dezastrele naturale cu ajutorul satelitului.

Tânărul informatician nu se află pentru prima dată în atenţia cercetătorilor americani. În ultimii doi ani, Ionuţ Budişteanu a mai fost premiat de compania americană INTEL pentru programele informatice pe care le-a creat cu ajutorul inteligenţei artificiale. Mai mult, în 2010, el a fost invitat la Festivitatea de acordare a premiilor Turing, organizată anual în San Francisco, „un eveniment echivalent Premiilor Nobel, dar în domeniul calculatoarelor", după cum spune chiar Ionuţ.

Motivul invitaţiei era pe cât de simplu, pe atât de onorant: printre cei 12 premianţi din acel an, alături de cercetători, doctori, profesori, doctoranzi şi studenţi ai unor prestigioase universităţi din lume s-a aflat şi un elev de numai 16 ani, pe vremea aceea: Ionuţ Budişteanu din Râmnicu-Vâlcea, România.

La 18 ani, Ionuţ Budişteanu este deja membru al celei mai mari asociaţii internaţionale de informatică - Association for Computing Machinery - şi bursier, câţiva ani ani, al Fundaţiei Dan Voiculescu. A câştigat peste 130 de distincţii naţionale şi internaţionale la competiţiile din domeniul IT-ului. Participă de la vârsta de 11 ani la toate marile competiţiile din domeniul IT-ului, fie ele naţionale sau internaţionale.(IONUT BUDISTEANU)
ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL
Peste 62.000 de granturi pentru studii superioare în anul universitar viitor

Peste 62.000 de granturi pentru învăţământul superior de stat au fost aprobate de către Guvern pentru ciclul de studii universitare de licenţă, 35.600 de granturi pentru ciclul de studii universitare de master şi 3.000 de granturi pentru studiile de doctorat.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis miercuri, 23 mai,  au fost aprobate pentru învăţământul preuniversitar în grădiniţele de stat un număr de 665.000, în timp ce numărul locurilor din învăţământul primar este de 925.000.

Numărul elevilor în clasele V-VIII, învăţământ de zi şi cu frecvenţă redusă, a fost stabilit la 900.000, numărul locurilor în clasa a IX-a, învăţământ de zi, la 210.000, iar pentru învăţământul profesional a fost aprobată o cifră de şcolarizare de 20.000 de locuri, pentru clasa a X-a, învăţământ de zi, iar pentru învăţământul postliceal o cifră de 18.187 de locuri în anul I, învăţământ de zi şi seral.

“Cifrele de şcolarizare dimensionează sistemul naţional de învăţământ în funcţie de o serie de indicatori specifici pentru fiecare ciclu de învăţământ în parte. Se are în vedere faptul că instituţiile de învăţământ trebuie să funcţioneze astfel încât, prin calitatea serviciilor, să răspundă aşteptărilor publice.

Pentru învăţământul preuniversitar de stat, propunerile pentru cifrele de şcolarizare se bazează pe proiectele înaintate de către inspectoratele şcolare şi sunt fundamentate pe evoluţia demografică a populaţiei de vârstă preşcolară şi şcolară, pe capacitatea liceelor de a răspunde solicitărilor, pe opţiunile elevilor şi părinţilor, pe studiile privind evoluţia în perspectivă a pieţei muncii, respectiv tendinţele privind dezvoltarea regională şi a zonelor în care se află unităţile de învăţământ”, precizează reprezentanţii MECTS.

Potrivit acestora, criteriile care au fundamentat stabilirea cifrelor de şcolarizare pentru ciclurile universitare de licenţă, master şi doctorat au avut în vedere respectarea angajamentelor luate în cadrul Strategia Europa 2020, contribuţia învăţământului superior la accelerarea şi orientarea schimbărilor din societate, precum şi rezultatele studiilor de inserţie a absolvenţilor pe piaţa forţei de muncă, în categoria de vârstă 20-30 de ani.

În opinia MECTS, aprobarea acestei hotărâri permite accesul absolvenţilor unui anumit nivel de pregătire/calificare către un nivel superior de învăţământ şi stabilirea echilibrată a numărului de locuri pentru anii I de studii în învăţământul liceal şi universitar.

Totodată, reprezentanţii MECTS consideră că documentul se bazează pe tendinţele de dezvoltare socială, economică, a prognozei ocupării forţei de muncă pe regiuni de dezvoltare, în concordanţă cu evoluţiile mobilităţii la nivel european, precum şi modul optim al organizării formaţiunilor de preşcolari, elevi şi studenţi pentru anul şcolar/universitar 2012-2013.

“Ca urmare a aprobării Hotărârii de Guvern privind cifra de şcolarizare pentru anul şcolar 2012-2013, ministrul interimar al Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Liviu Marian Pop, a transmis tuturor inspectoratelor şcolare judeţene şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti cifrele de şcolare pentru învăţământul preuniversitar de stat. Menţionăm că Hotărârea de Guvern privind aprobarea cifrelor de şcolarizare trebuia elaborată şi aprobată până la data de 1 martie 2012. Din această cauză au fost întârziate înscrierile pentru clasa a IX-a”, subliniază sursa citată.(REDACTIA)
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