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STIREA ZILEI
Exclusivitate: Cine sunt cei trei experţi care au spus că teza de doctorat a lui Victor Ponta nu este plagiat

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bacalaureat 2012 Călăraşi: Peste 1.200 de tineri îşi încearcă norocul la runda a doua de examen

Peste 1.200 de tineri care au avut ghinionul să nu treacă bacalaureatul în prima sesiune, dar şi cei care au ratat startul examenului mai au o şansă. Pe 20 august începe a doua sesiune a examenului maturităţii. La această rundă, potrivit datelor frunizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean Călăraşi, s-au înscris 1.243 de absolvenţi ai clasei a XII-a.

Numărul reprezintă jumătate din cifra celor care au susţin bac-ul în prima sesiune, 2.394 de elevi. În sesiunea de examen iunie-iulie, la Călăraşi au fost înscrişi pe liste 2.394 de candidaţi, reuşind să promoveze un procent de doar 37,15%. După recorectarea celor 362 de contestaţii, procentul a urcat cu doar 0,57%.

Bac 2012, sesiunea august-septembrie

16 – 20 iulie: Înscrierea candidaţilor

20-21 august: Evaluare limba română - oral

20-22 august: Evaluare limba maternă - oral

21 -22 august: Evaluare limbă străină - oral

23 - 24 august: Evaluare competenţe digitale 

27 august: Limba română – scris

28 august: Limba maternă – scris

29 august: Proba obligatorie a profilului – scris

31 august: Proba la alegere a profilului– scris

2 septembrie: Afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor

3-4 septembrie: Rezolvarea contestaţiilor

5 septembrie: Afişarea rezultatelor finale(REDACTIA)

Exclusivitate: Cine sunt cei trei experţi care au spus că teza de doctorat a lui Victor Ponta nu este plagiat

Cei trei experţi pe care i-a numit Consiliul Naţionaţl de Etică (CNE) din subordinea Ministerului Educaţiei şi, prin urmare, a premierului, sunt persoane care au relaţii cu Victor Ponta ori Adrian Năstase. Cel din urmă, Adrian Năstase, a fost îndrumătorul de doctorat al lui Ponta şi ar avea şi el probleme dacă lucrarea este declarată oficial plagiat.

Cei trei experţi sunt persoane apropiate tandemului Victor Ponta - Adrian Năstase, deşi în România există sute de specialişti, profesori în drept din rândul cărora puteau fi alese persoane fără nicio legătură cu cei doi.

1. Gheorghiţă Mateuţ

Avocatul Gheorghiţă Mateuţ, cel mai bun penalist din România, l-a apărat pe unul dintre condamnaţii din dosarul "Trofeul Calităţii" - Vasile Cristian, patronul firmei "Eurografica". Acesta este dosarul în care fostul premier Adrian Năstase a primit condamnarea de doi ani de închisoare cu executare.

Gheorghiţă Mateuţ neagă existenţa vreunei incompatibilităţi, referindu-se la Dosarul "Trofeul Calităţii". "Nu există nici un fel de incompatibilitate pentru că eu nu l-am apărat pe Adrian Năstase. Nu văd nici un fel de problemă în acest sens", a declarat Mateuţ, pentru "Gândul", cotidianul care a descoperit prezenţa lui Mateuţ pe lista experţilor numiţi de Consiliu.

Mateuţ a cercetat plagiatul ca un avocat al apărării

În urmă cu 6 ani, în 2006, Victor Ponta şi Gheorghiţă Mateuţ l-au apărat împreună pe Ovidiu Tender, care fusese arestat preventiv într-un dosar RAFO - Carom - VGB.

Atunci, cei doi au apelat la o procedură folosită în premieră, adică au cerut instanţei restabilirea situaţiei anterioare judecării unui recurs.

A fost un spectacol mediatic născut de Ponta, dar efectul nu a fost cel scontat: Tender nu a ieşit în acea zi din puşcărie.

Mateuţ a fost invitat acum, în echipa de experţi a Consiliului Naţional de Etică, în calitate de cadru universitar, el fiind profesor la Universitatea Babş - Bolyai din Cluj.

Cu toate că a fost ales în echipa de experţi să-şi spună părerea potrivit normelor academice, profesorul Mateuţ a studiat lucrarea de doctorat, aşa cum a declarat pentru "Adevărul", cu ochii juristului. 

De aceea,spune Gheorghiţă Mateuţ, repetând ceea ce scrie şi în raportul întocmit de experţi, lui Victor Ponta nu i se poate imputa un plagiat, adică "presupusa abatere de la normele de bună conduită în cercetarea ştiinţifică", deoarece plagiatul a fost consacrat legal în 2004.

Trimiterea este făcută la legea drepturilor de autor, care spune că plagiatul se pedepseşte cu închisoare între 3 luni şi 5 ani, dar plagiatul este definit, aşa cum aşa cum spuneau şi membrii Comisiei de etică a Universităţii Bucureşti, de aproximativ 230 de ani. Doar încadrarea actuală, ca infracţiune, a plagiatului, datează din 2004.

Un plagiat săvârşit înainte de 2004 poate fi pedepsit conform reglementărilor existente la vremea respectivă, adică autorului trebuie să i se retragă titlul şi toate avantajele financiare şi titlurile obţinute pe baza acestui plagiat.

2. Dumitra Popescu

Dumitra Popescu este cercetător la Institutul de Cercetari Juridice al Academiei Române. 

Reamintim că atunci când s-a discutat cazul lui Ioan Mang, cel care a fost pus de Ponta ministru la Educaţiei, premierul a spus că plagiatul ar trebui analizat de Academia Română. Probabil se referea la acest Institut al Academiei.

Dumitra Popescu a fost profesor titular la Catedra de Drept Internaţional Public a Universităţii „Titu Maiorescu” Bucureşti.

La această universitate a predat şi Adrian Năstase, la catedra de drept public.

În 2010, la sărbătorirea a 20 de ani de la înfiinţarea universităţii, fostul premeir al României a primit titlul de Doctor Honoris Causa de la universitatea "Titu Maiorescu".

Legătura dintre Dumitra Popescu şi Năstase este însă mult mai veche. Cei doi au lucrat împreună la Institutul Academiei, înainte de 1990, şi apar amândoi în notele informative date de fostul ministru al Justiţiei Rodica Stănoiu (PSD), la Securitate, sub numele conspirativ "Sanda".

Dumitra Popescu şi Adrian Năstase au scris împreună şi o carte. Este vorba despre volumul "Drept International Public", apărut în 1994 şi semnat de prof. univ. dr. Dumitra Popescu, conf. univ. dr. Adrian Năstase şi lector univ. Florian Coman. 

Popescu a confirmat c-a făcut parte din grupul de experţi numit de Consiliul Naţional de Etică, dar s-a arătat foarte surprinsă că am aflat acest lucru. A refuzat să ofere detalii despre lucrarea de doctorat a lui Ponta, spunând că tot ce-au avut de zis ei, experţii, au scris în Raportul întocmit şi prezentat Consiliului.

Pe baza acestui raport Consiliul a dat verdictul "nu e plagiat".

Cei doi au rămas în relaţii şi, în 2006, amândoi apar la unul dintre evenimentele organizate de Fundaţia "Titu Maiorescu" - Masa rotundă cu tema "Criza din Peninsula coreeană şi chestiunea neproliferării nucleare", Năstase fiind moderator, iar Dumitra Popescu, unul dintre raportori.

3. Gabriel Boroi 

A fost coleg cu Adrian Năstase, atât la Facultatea de Drept din Universitatea Bucureşti), la Universitatea particulară "Titu Maiorescu", cea care i-a acordat fostului premier titlul de Doctor Honoris Causa, în 2010, cât şi la Universitatea "Nicolae Titulescu".

Gabriel Boroi este, de altfel, rectorul de la "Nicolae Ttulescu".

El a publicat alături de Viorel Ciobanu, cel care era decan al Facultăţii de Drept din UB când şi-a dat doctoratul Victor Ponta, un curs universitar.

Ciobanu este şi membru în Comisia de etică a UB, dar s-a retras de la discuţiile privind teza de doctorat a lui Ponta, tocmai pentru că ar fi fost în incompatibilitate.

Gabriel Boroi nu a infirmat c-a făcut parte din acest grup de exeprţi, însă a refuzat să răspundă la câteva întrebări, deoarece se află în vacanţă, cu soţia, şi nu are timp de nimic. "Nu vă spun nimic, sunt în vacanţă, nu mă mai derabjaţi, sunt cu soţia, nu am timp", a repetat Boroi, în timpul celor două convorbiri telefonice avute cu el.

Ecaterina Andronescu declara ieri, fără a rosti numele lor, că cei trei jurişti sunt oameni cu un trecut profesional impecabil, dar nu a putut să ne explice de ce nu s-au găsit trei persoane, experţi în drept, care să nu fi avut nicio legătură cu teza de doctorat a lui Ponta sau cu îndrumătorul de doctorat al premierului.(MARIANA BECHIR)
COTIDIANUL
Andronescu: Cursurile remediale au început în mai multe județe

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, pentru NewsIn, că, la nivel naţional, cursurile remediale, destinate elevilor care nu au promovat examenul de bacalaureat, au început deja în mai multe judeţe, potrivit realitatea.net.

"La întâlnirile cu inspectorii şcolari generali, foarte mulţi mi-au semnalat că au început aceste cursuri remediale. În anumite judeţe acestea au debutat deja de marţi sau de miercuri. Un exemplu în acest sens ar fi judeţul Braşov, însă mai sunt și altele. Am transmis tuturor inspectorilor generali şcolari să facă o analiză la nivelul fiecărui judeţ şi să spună dacă vor face cursuri remediale în fiecare liceu sau la nivelul oraşului vor fi organizate unul sau două centre. Nu vreau să le dictez din cabinetul ministerial ce să facă", a mai spus Andronescu.

Ministrul Educaţiei a precizat că în judeţele în care sunt puţini elevi care nu au promovat examenul de bacalaureat, cursurile remediale vor fi organizate pe centre, însă decizia le aparţine în exclusivitate inspectorilor generali.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Examen definitivat: promovabilitate de 62,23 la sută

Peste 60% dintre candidaţii care au susţinut definitivatul au promovat examenul naţional, obţinând peste nota 7, a anunţat luni Ministerul Educaţiei.

Rezultatele au fost afişate luni în centrele unde candidaţii au susţinut examenul, în urma desfăşurării probelor scrise.

Potrivit MECTS, 25 dintre candidaţi au obţinut nota zece la diferite discipline.

‘După evaluarea lucrărilor, au promovat examenul (au obţinut cel puţin nota 7) 62,23% dintre candidaţi. Dintre aceştia, 25 de candidaţi (0,46%) au obţinut nota 10 la următoarele discipline: educaţie fizică, filosofie, limba şi literatura germană, educatoare/institutori/profesori pentru învăţământul preşcolar, învăţători/institutori/ profesori pentru învăţământul primar, limba şi literatura română, matematică, asistenţă medicală generală (maistru instructor), religie ortodoxă, ştiinţe politice – cultura civică. Note sub 5 au primit 13,98% dintre candidaţi’, informează un comunicat de presă al MECTS remis luni AGERPRES.

Rezultatele făcute publice de MECTS sunt cele dinaintea soluţionării contestaţiilor.

La examenul de definitivat au participat 5.464 candidaţi. Potrivit comunicatului, candidaţii care vor să depună contestaţii o pot face marţi, între orele 8,00-14,00, în centrele unde au susţinut examenul.

Recorectarea lucrărilor se face în funcţie de discipline, de comisia de soluţionare a contestaţiilor în cele şase centre de profil constituite la nivelul inspectoratelor şcolare judeţene.

Rezultatele finale se vor afişa joi la centrele de examen şi pe site-ul Ministerului Educaţiei: http://definitivat.edu.ro(REDACTIA)
A doua repartizare computerizată pentru intrarea la liceu

Cea de a doua repartizare computerizată pentru absolvenţii claselor a VIII-a are loc luni, iar cea de a treia se va desfăşura în perioada 6 – 7 septembrie.

Prima etapă de repartizare a avut loc pe 12 iulie.

Conform metodologiei în vigoare, înscrierea în clasa a IX-a, la învăţământul de zi, a absolvenţilor de gimnaziu (cu excepţia celor care candidează pentru licee/ clase pentru care se susţin probe de aptitudini, a celor care solicită înscrierea în învăţământul special şi a celor care candidează pe locurile speciale pentru romi) se face prin repartizare computerizată, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere, în baza opţiunii candidatului pentru filiera, profilul, specializarea sau domeniul respectiv şi în limita locurilor aprobate, prin planul de şcolarizare, pentru unităţile şcolare finanţate de la bugetul de stat.

În cazul în care doi candidaţi au medii de admitere egale, aceştia vor fi departajaţi folosind, în ordine, următoarele criterii: media generală obţinută la Evaluarea Naţională din clasa a VIII-a, media generală de absolvire a claselor a V-a – a VIII-a, nota obţinută la proba de limba şi literatura română din cadrul Evaluării Naţionale, nota obţinută la proba de matematică din cadrul Evaluării Naţionale, nota obţinută la proba de limba maternă din cadrul Evaluării Naţionale, respectiv nota de la proba de verificare a cunoştinţelor de limba maternă.

Evaluarea Naţională se desfăşoară în fiecare an într-o singură sesiune.

Admiterea candidaţilor pentru învăţământul seral şi pentru cel cu frecvenţă redusă şi repartizarea candidaţilor din seriile anterioare care au împlinit vârsta de 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2012 – 2013, pe locurile de la învăţământul seral şi cu frecvenţă redusă va avea loc între 24 şi 26 iulie(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ecaterina Andronescu, sancționată cu 10.000 de lei pentru că a întârziat înființarea...Comisiei de Etică

În mandatul anterior de ministru, Ecaterina Andronescu a fost amendată de instanță pentru că a întârziat înființarea Comisiei de Etică, prevăzută de Legea Educației, organism care a stabilit recent că premierul Victor Ponta a plagiat teza de doctorat. Nici până în acest moment, amenda de aproape 10.000 de lei nu au a fost plătită.

În 2009, Curtea de Apel Cluj a dispus amendarea ministrului Educației Ecaterina Andronescu cu suma zilnică de 120 de lei, până în momentul în care înființează Comisia de Etică, organism prevăzut de Legea Educației, relatează oradecluj.ro. Întrucât a întârziat 80 de zile punerea în aplicare a sentinței, suma datorată statului de ministru a ajuns la 9.600 de lei. 

Magistraţii judecaseră atunci plângerea profesorului clujean Dorin Isoc, căruia îi fusese desfăcut contractul de muncă de la Universitatea Tehnică pentru că nota studenţii cu zecimale. Profesorul contestase măsura la Ministerul Educaţiei, dar Comisia de Etică, abilitată să examineze cazul său nu exista, deşi era prevăzută de Legea Educaţiei. 

Pentru că s-a întârziat soluţionarea cazului său, Ministerul Educației i-a plătit lui Isoc daune morale în valoare de 30.000 de lei. Ministrul Andronescu, în schimb, nu a plătit amenda dictată de instanţă, scriu jurnaliștii clujeni.

Reprezentanţii Curţii de Apel Cluj au arătat că au trimis Ministerului Finanţelor decizia prin care ministrul Andronescu trebuia executată silit. Odată ajunsă la Ministerul Educației însă, cererea s-a pierdut.

Aflată într-o vizită la Cluj în urmă cu câteva luni, Ecaterina Andronescu a declarat că îşi aminteşte de cazul profesorului Isoc, dar că, personal, nu a plătit nici o amendă pentru întârzierea înfiinţării Comisiei de Etică.(CRISTINA LICA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
1000 de euro DIN PRIMUL SEMESTRU! Vezi cât de bine câştigă studenţii în afară, din job-uri part-time

Tinerii dezamăgiţi de sistemul de învăţământ românesc au uşa larg deschisă să devină studenţi în ţări europene. Studiile sunt gratis, iar cazarea şi-o pot plăti muncind. 

Sacrificiile şi foamea nu mai fac parte din planurile tinerilor care vor să înveţe peste hotare.

În Occident, studenţii români jonglează cu facultatea şi job-ul şi ajung să câştige mai bine ca părinţii de acasă.

Ichimas Fabian, plecat anul trecut în Danemarca, nici nu bănuia cât de bine poţi să trăieşti muncind doar trei zile pe săptămână. "Aici, miercurea e zi liberă la facultate. Dacă mai lucrezi sâmbătă şi duminică câte cinci ore pe zi, iei în mână 800 de euro", spune tânărul, student la Multimedia şi Design la KEA.

Pentru că e relativ simplu să-ţi găseşti de muncă chiar din primul semestru, unele facultăţi străine impun restricţia de a nu lucra mai mult de 20 de ore pe săptămână.

Chiar şi aşa, crede Fabian, se pot face bani frumoşi. "Am colegi care lucrează câteva ore pe zi în cafenele, în florării sau în hoteluri şi nu doar că se întreţin, dar au telefoane şi laptopuri performante", povesteşte studentul. Există însă şi cazuri în care studenţii sunt "pescuiţi" de marile companii, chiar prin intermediul şcolilor.

"În 80% din timp facem proiecte pentru firme, iar cine se remarcă poate fi angajat. Ultima dată am creat un site pentru o berărie daneză faimoasă", se mândreşte tânărul bucureştean.

Oportunităţile de muncă apar şi la finalul unui internship, practica obligatorie din timpul anului, care le poate aduce studenţilor un post în domeniu. Totuşi, atrage atenţia Fabian, astfel de oferte sunt ceva mai rare.

"Dacă aştepţi ceva în domeniu din prima, mori de foame. Mai bine începi de jos, cu 13 lire pe oră, ceea ce-ţi permite să nu mai depinzi de familie" , crede studentul.

Cei mai mulţi se angajează în câteva luni

Exemplul lui Fabian este urmat an de an de tot mai mulţi absolvenţi de liceu, dezamăgiţi de universităţile româneşti. "Noi încercăm să îi pregătim încă de la plecare. Facem un plan de buget în funcţie de stilul lor de viaţă şi de ţara în care merg şi le prezentăm cât pot să câştige în plus dacă se angajează", spune Bogdan Kochesch, manager Educativa, organizaţie care se ocupă gratuit de consilierea studiilor în străinătate.

Potrivit acestuia, mare parte dintre români se angajează încă din primul semestru, banii fiind principala motivaţie. "Odată întraţi în această lume, îşi schimbă uşor job-ul, pentru că învaţă să se descurce, comunică mai uşor", mai arată managerul Educativa.

Nu toate ţările au o legislaţie permisivă cu elevii altor ţări. Manea Andrei, student la Ştiinţe Aplicate, în Olanda, spune că angajatorii nu pot lucra cu tinerii români sau bulgari, până nu fac dovada că n-au găsit unul de-al lor. Nici în Marea Britanie job-urile nu se găsesc pe toate gardurile, dar tinerii români nu duc lipsă de şanse.

"În decursul a patru ani, unul îl petrecem muncind la firmele de profil. Te repartizează ei şi eşti plătit cu 16-20 de mii de lire pe an. Apoi te întorci la şcoală", spune Vlad Jiman, student la Universitatea Salford din Anglia.

"În Danemarca, cu un job part-time, de trei zile pe săptămână, iei salariul minim garantat de 800 de euro."

ICHIMAS FABIAN, student

Prietenii, izvor de job-uri Site-urile online cu oferte de angajare şi bătutul din uşă în uşă nu mai dau roade atunci când vine vorba de a pune mâna pe un job în afara ţării ca tânăr student.

Bogdan Kochesch, reprezentant Educativa, spune că principalul "generator" al oportunităţilor pe piaţa muncii de job este reţeaua de prieteni.

"Au existat şi cazuri în care şi-au găsit ceva după ce s-au dus personal la patron, cu CV-ul în mână, dar în cele mai multe cazuri lucrurile de leagă din vorbă în vorbă, prin intermediul prietenilor. Aşa află unde sunt plătiţi mai bine, unde sunt trataţi mai binede către şefi", explică Bogdan Kochesch.

Este şi cazul unei studente din Danemarca, care a plecat din ţară cu numai 1.000 de euro de cheltuială, iar cu ajutorul prietenilor a ajuns să deţină un post chiar în administraţia facultăţii din Copenhaga, acolo unde învaţă. "Prieteniile sunt esenţiale atunci când eşti departe de casă", crede el.(ANDREEA CIULAC)

S-a încheiat a doua repartizare la licee
Cea de-a doua repartizare computerizată pentru absolvenţii claselor a VIII-a a avut loc ieri.

Astfel, toţi cei 382 de candidaţi înscrişi au fost repartizaţi. Dintre aceştia, 377 candidaţi au fost admişi la prima opţiune exprimată.

Rezultatele celei de-a doua etape de reparatizare sunt disponibile şi pe evz.ro.(REDACTIA)

S-au amânat concursurile pentru şefia inspectoratelor
Ministerul Educaţiei a suspendat concursurile pentru ocuparea celor 42 de posturi de inspector şcolar general, care ar fi trebuit să aibă loc în perioada 20 iulie-15 septembrie.

"Concursurile vor avea loc în septembrie, după ce începe şcoala", a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Stelian Fedorca.(REDACTIA)

Promovabilitate de 62% la Definitivat
Rezultatele obţinute de cei 5.464 de candidaţi care au susţinut probele scrise ale examenului naţional de acordare a definitivării în învăţământ au fost afişate ieri.

După evaluarea lucrărilor, au promovat examenul (au obţinut cel puţin nota 7) 62,23% dintre candidaţii prezenţi la examen.(REDACTIA)

Câte plagiate poate duce un ministru?
 „Abramburica” trebuie să ia de la capăt operațiunea „Salvați premierul de plagiat”. Noi acuzații i-au fost aduse lui Ponta.

Ecaterina Andronescu a căzut din lac în puț. Ponta este din nou acuzat de plagiat. În 90 de zile, se mai așteaptă un verdict 

Prima lună de mandat a Ecaterinei Andronescu la ministerul Educaţiei a fost marcată de scandalul de plagiat al premierului Victor Ponta, iar acesta ar putea fi doar începutul.

Deşi, iniţial, Andronescu l-a absolvit de orice culpă, secondată fiind de membrii pesedişti ai Consiliului Naţional de Etică, care au dat un verdict favorabil, ieri, o nouă sesizare de plagiat a căzut pe umerii şefei de la Educaţie. De această dată, suspiciunile de plagiat vizează două cărţi semnate de Victor Ponta. Este vorba de "Curtea penală internaţională", din 2004 şi "Răspunderea în dreptul internaţional umanitar" din 2010, realizată în colaborare cu una dintre fostele sale studente, Daniela Coman, membru al Baroului Bucureşti. Potrivit revistei ştiinţifice Nature, primul volum nu este decât o reproducere perfectă a tezei sale de doctorat, susţinută cu un an mai devreme.

Semnatarul sesizării atrage atenţia şi că a doua carte conţine pasaje ale autorilor români Vasile Creţu, Dumitru Diaconu şi Grigore Geamănu. Una dintre "dovezile incontestabile" de plagiat ar fi folosirea haotică a timpurilor verbale, acolo unde vorbeşte despre fostul dictator chilean Augusto Pinochet, atât la prezent, cât şi la...viitor. Asta arată că pasajele au fost preluate din lucrări apărute înainte de moartea lui Pinochet, în decembrie 2006.

Vestea unei noi "misiuni de salvare" a premierului i-a luat prin surprindere pe membrii CNE, care au solicitat ministerului Educaţiei să mărească componenţa CNE de la 11 la 19 membri. "Nu facem faţă volumului de muncă", ne-a declarat Gabriela Catană, purtătorul de cuvânt CNE.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ecaterina Andronescu, amendată cu 10.000 de lei în 2009 în cazul demiterii profesorului Isoc. Amenda nu a fost plătită

În mandatul anterior de ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu a fost amendată de instanţă pentru că a întârziat înfiinţarea unui Consiliu de Onoare, prevăzut de Legea Educaţiei. Ea nu a plătit încă acea amendă, scrie Ora de Cluj.

În 2009, Curtea de Apel Cluj a dispus amendarea Ecaterinei Andronescu, în calitate de conducător al Ministerului Educaţiei, cu suma zilnică de 120 de lei, până la înfiinţarea Consiliului Central de Onoare. Pentru că a întârziat 80 de zile punerea în aplicare a sentinţei, suma datorată statului de Andronescu s-a ridicat la 9.600 de lei.

Magistraţii judecaseră atunci plângerea profesorului clujean Dorin Isoc, căruia îi fusese desfăcut contractul de muncă de la Universitatea Tehnică pentru că nota studenţii cu zecimale. Isoc contestase măsura de excludere la Ministerul Educaţiei, dar Consiliul de Onoare, abilitat să examineze petiţia sa, nu exista, deşi era prevăzută de Legea Educaţiei.

Pentru întârzierea soluţionării plângerii sale, Isoc a încasat de la Minister suma de 30.000 de lei, ca daune morale pentru lipsa răspunsului în termenul legal. Ministerul Educaţiei a fost executat silit cu suma datorată profesorului clujean. În schimb, ministrul Andronescu n-a plătit amenda dictată de instanţă.

La cererea OradeCluj.ro, reprezentanţii Curţii de Apel Cluj au arătat că au trimis Ministerului Finanţelor decizia prin care ministrul Andronescu trebuia executată silit. OradeCluj.ro a întrebat şi la Ministerul de Finanţe, care a replicat că nu e problema lor, ci a Ministerului Educaţiei. Acolo însă, cererea de informaţii s-a pierdut.

Aflată într-o vizită privată la Cluj în urmă cu câteva luni, Ecaterina Andronescu a declarat că îşi aminteşte de cazul profesorului Isoc, dar că, personal, nu a plătit nici o amendă pentru întârzierea înfiinţării Comisiei de Etică.(redactia)
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