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STIREA ZILEI
Catalogul pe hârtie va fi înlocuit cu cel electronic. Părinții vor verifica notele copiilor pe internet(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Catalogul pe hârtie va fi înlocuit cu cel electronic. Părinții vor verifica notele copiilor pe internet

Catalogul electronic este implementat deocamdată într-un singur liceu din Chișinău

Părinţii vor putea vizualiza notele elevilor pe internet accesând un registru electronic. În prezent în capitală această posibilitate există la un singur liceu, iar în altele cinci softul este în proces de implementare.

Şefa Direcţiei generale educaţie, tineret şi sport Chişinău, Tatiana Nagnibeda-Tverdohleb, a declarat că implementarea registrului electronic presupune mai multe cheltuieli, inclusiv dotarea fiecărei săli de clasă cu un computer, ca profesorul să poată introduce imediat nota în catalog şi să nu fie nevoit să meargă în cabinetul metodologic şi să le introducă cu ajutorul operatorului, transmite Info-Prim Neo.

La această etapă municipalitatea poate realiza acest proiect doar cu subvenţionarea din partea părinţilor, în instituţiile unde există asemenea solicitări, însă nu este exclus că pe viitor se va discuta şi perspectiva ca acesta să fie extins în tot municipiul.

În prezent registru electronic are doar Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu" din capitală. Directorul instituţiei, Eleonora Goncear, a declarat că instituţia a fost selectată de către o companie din România care şi-a asumat cheltuielile pentru instalarea softului, procurarea calculatoarelor şi conectarea la internet.(I.S.)
Elev „hoț“ la Colegiul Economic din municipiu

Marți, la Colegiul Economic „Delta Dunării“ din municipiul Tulcea, polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Tulcea au desfășurat o activitate de prevenire a delincvenței juvenile și victimizării minorilor.
La acțiune au participat polițiști din cadrul structurii de prevenire a criminalității și poliției de proximitate, precum și lucrători ai Serviciului Criminalistic.

După o scurtă prezentare a trusei criminalistice de către polițiștii de specialitate, a fost solicitată participarea a patru elevi voluntari, dintre care unul a jucat rolul hoțului, iar ceilalți au constituit cercul de suspecți, hoțul fiind identificat pe baza urmelor papilare.
După finalizarea experimentului, polițiștii au discutat cu elevii despre limitele metodelor de investigație polițienești și au subliniat că cea mai bună metodă de prevenire este paza propriilor bunuri.(CLAUDIU PETRARU)
CRONICA ROMÂNĂ
Ministrul Andronescu cere profesorilor care organizează excursii cu elevii să fie responsabili

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, luni, la un post de televiziune, referindu-se la eleva care a căzut din tren şi a murit, că sancţiunea cea mai mare este pe conştiinţa profesorului care a însoţit elevii în excursie.

“Sancţiunea este atât de mare pe conştiinţa aceluia care a fost cu copiii în excursie încât orice altă sancţiune cred că nu mai are această dimensiune. Sunt dascăl şi îmi dau seama ce s-ar fi întâmplat să am o asemenea situaţie într-un moment sau altul al activităţii mele didactice şi aş putea spune că această sancţiune este oricum uriaşă. Oricum nu la sancţiuni vreau să mă refer ci la sensibilizarea celor care lucrează cu copiii de o vârstă sau alta ca atunci când şi-a asumat responsabilitatea să nu mai aibă linişte până nu încheie activitatea la care s-au angajat”, a spus Andronescu.

În opinia ministrului Educaţiei, se trece de foarte multe ori cu prea mare uşurinţă peste reguli.

Duminică, 21 octombrie, în timpul desfăşurării unei excursii, a avut loc un accident în urma căruia o elevă din clasa a VII-a de la Şcoala Gimnazială ‘Leonardo da Vinci’ din sectorul 3 al Capitalei şi-a pierdut viaţa căzând dintr-un tren.(ANCA JITAREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Voluntariatul în asociaţii studenţeşti, permis către viitorul job

Pentru orice tânăr admis la facultate, există o comunitate gata să-i arate ceea ce nicio carte nu-l poate învăţa: satisfacţia de a transpune în realitate o idee măreaţă

Nerăbdători să-şi lărgească reţeaua de prieteni, dar şi să pună în practică ceea ce li se predă la facultate, mii de tineri se înscriu, în primele luni ale anului universitar, într-o asociaţie studenţească. Membrii cu ştate vechi spun că un astfel de voluntariat se răsplăteşte înzecit: oportunităţi de job la cele mai bune companii şi puncte în plus la masterele internaţionale.

Membri aleşi pe sprânceană

Nu oricine ajunge însă să pătrundă în lumea studenţilor care se bat pe umeri cu liderii firmelor de top. Procesul de recrutare, care ia startul odată cu începerea cursurilor, poate dura luni bune. „Anul trecut, am avut 50 de aplicanţi, dar numai 15 au fost aleşi să intre într-o perioadă de probă de două-trei luni. În final, au rămas cei cu adevărat implicaţi”, explică Alexandra Burdulea, vicepreşedinta ASJC, o asociaţie dedicată studenţilor la jurnalism şi comunicare. Odată intraţi în ASJC, tinerii au ocazia să organizeze un eveniment de la A la Z. „Avem chiar şi department DTP, unde ne facem singuri afişele”, detaliază Alexandra. Proiectele asociaţiei nu le „răpesc” studenţilor mai mult de câteva ore pe săptămână, iar dacă au noroc, ajung să lucreze pentru unii dintre partenerii ASJC. „La unul dintre evenimentele recent organizate, un băiat a obţinut o colaborare cu o revistă de renume”, se mândreşte vicepreşedinta ASJC.

Tinerii cu spirit antreprenorial pot alege să se înscrie în organizaţia Voluntari pentru Idei şi Proiecte (VIP), sub umbrela căreia se regăsesc patru comunităţi diferite. „Vin mulţi de la ASE, dar şi de la facultăţi de comunicare. Numai anul acesta am avut 500 de aplicanţi”, spune Aylin Agiali, membru în consiliului de conducere. Cel mai mare câştig al studenţilor de aici, crede tânăra, sunt contactele, nepreţuite în lumea business-ului.

„Comunitatea noastră imită destul de bine un mediu real de business, începând cu problemele de contabilitate, până la cele de organizare.” 

AYLIN AGIALI, membru asociaţia VIP

Implicarea,mai „tare” ca notele

Pentru marile universităţi din străinătate, voluntariatul într-o organizaţie studenţească echivalează cu zece pe linie, spune Raluca Apostol, expert în comunicare pentru Educativa, o agenţie care oferă consiliere gratuită tinerilor interesaţi să studieze peste hotare. Potrivit acesteia, faimoasele Cambridge şi Oxford se uită mai întâi la activitatea extraşcolară şi abia mai apoi la note.

„Voluntariatul e foarte bine văzut, demonstrează că sunt dispuşi să se implice şi în afara şcolii. Aşa se face că şi studenţii cu calificative medii, dar ani de experienţă în ONGuri sau asociaţii studenţeşti pot obţine un loc în marile universităţi din lume”, arată Raluca Apostol. În plus, şcolile străine acceptă la master şi studenţi din alt domeniu, cu condiţia să fi excelat în activităţi extraşcolare.(ANDREEA CIULAC)

Șefii de la ministerul Educației spun "stop" concursurilor școlare pe banii părinților

Secretarul de stat pentru învățământul preuniversitar, Stelian Fedorca, a criticat dur practica organizării concursurilor școlare sponsorizate cu banii părinților.

Declarațiile lui Fedorca vin la câteva zile după ce Evenimentul Zilei a publicat un material care arăta consecințele unor astfel de competiții. Dascăli și părinți deopotrivă au căzut de acord că micuții ar trebui să-și aleagă cu grijă concursurile la care urmează să participe, pentru a nu suferi traume în cazul unui eșec.

Articolul a scos la iveală și obiceiul unora dintre părinți de a pune presiune pe copii, cerându-le să acumuleze cât mai multe diplome. Deși aceste concursuri au fost concepute pentru a-i stimula pe cei mici și în afara școlii, ele se pot transforma într-o adevărată corvoadă dacă elevul se simte suprasolicitat.(ANDREEA CIULAC)

Ecaterina Andronescu: "Faceți copii, pentru că avem grădinițe moderne"

Prezentă la inaugurarea unei grădinițe ultramoderne din Sectorul 3, păstorit de Robert Negoiță, Ecaterina Andronescu i-a îndemnat pe părinți să facă copii care să umple grădinițele.

"Faceţi copiilor frăţiori, pentru că avem grădiniţe moderne pentru ei", le-a spus ministrul Andronescu părinţilor prezenţi la inaugurarea unităţii. Ministrul Educației a vorbit însă și de lucruri mai seriose, cum ar fi deficitul de cadre didactice. 

"Nu pot spune că a fost uşor să găsim cadre didactice pentru clasa pregătitoare, dar şi blocarea posturilor în 2009 a afectat mult angajările în sistem", a precizat Ecaterina Andronescu.
Ministrul Educaţiei a mai spus că va încerca degrevarea de ore a directorilor de la grădiniţele cu program prelungit. "Directorii de la grădiniţele cu program prelungit, prin hotărârea domnului Funeriu, nu mai sunt degrevaţi de norme. Eu cred că trebuie degrevaţi de aceste norme şi voi încerca să rezolvăm această problemă începând cu 1 ianuarie 2013", a adăugat ministrul Educaţiei(ANDREEA CIULAC)

O învățătoare de la Corbii Mari își TERORIZEAZĂ elevii!

O învățătoare din Corbii Mari, județul Dâmbovița, a băgat spaima în elevii săi, copii de-o șchioapă, ai căror părinți o acuză că le administrează bătăi cu aceeași regularitate cu care le pune notele în catalog.

 „Calvarul copilului a inceput din clasa întâi, intotdeauna îmi venea bătut acasă. Mi l-a speriat să nu mai iasă din bancă că o să cheme poliția, iar colegilor lui de clasă le-a spus să nu se mai joace cu el, că o sa vina poliția să-i ia. Vă dați seama ce doamnă invățătoare poate să fie...", povestește mama unui elev agresat.

Acuzațiile nu se opresc însă aici. Părinții copiilor susțin că doamna Profira le aplică rele tratamente doar copiilor care nu o „îndulcesc” cu mici atenții. În plus, sub pretextul că cei mici trișează și apelează la părinți atunci când vine vorba de temele acasă, femeia umple catalogul cu calificative mici și nu ratează niciun moment să-i jignească în fel și chip. Oamenii, care se tem că copiii lor vor rămâne cu traume pe viață, au semnat deja o petiție împotriva acesteia, dar consiliul profesoral al școlii generale din Corbii Mari nu a luat nici o măsură până la acest moment.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
O învăţătoare din Constanţa, ACUZATĂ DE PORNOGRAFIE INFANTILĂ. Ea ar fi obligat mai multe eleve SĂ SE PROSTITUEZE

UPDATE 13.15 Fetele care ar fi fost racolate pentru prostituţie provin dintr-o familie defavorizată din comuna Mihai Viteazu, conform primarului din localitate. Familia a fost ajutată cu bani de la primărie, pentru reparaţii la casă şi pentru asigurarea hranei.

UPDATE 12.50 Cadrul didactic reţinut de procurorii DIICOT, sub acuzaţia de pornografie infantilă, este o tânără învăţătoare, de până la 25 de ani. Ea predă la şcoala gimnazială din satul Sinoe, care face parte din Liceul Tehnologic "Mihai Viteazu", comuna Mihai Viteazu, judeţul Constanţa. Învăţătoarea a fost angajată anul acesta la şcoala respectivă, au precizat pentru gândul reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Constanţa.

Trei persoane au fost reţinute de procurorii DIICOT Constanţa pentru pronografie infantilă, una dintre victime, în vârstă de 13 ani, fiind recrutată de una dintre profesoarele de la şcoală, au declarat, pentru MEDIAFAX, surse judiciare.

Procurorii Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism (DIICOT) Constanţa au reţinut trei persoane, punând sub învinuire alte zece într-un caz de pornografie infantilă.

Persoanele acuzate ar fi racolat fete cărora le promiteau servicii de babysitting sau cameriste, însă le obligau să se prostitueze.

Una dintre fete a fost racolată chiar de una dintre profesoarele sale, au precizat sursele citate.

Răducu Popescu, inspectorul general din Judeţul Constanţa, a declarat pentru gândul că nu va tolera în şcoală persoanele implicate în cazul de proxenetism. „Situaţia era în discuţie de câteva zile, aflasem pe surse. Dar cei de la Poliţie nu ne-au spus nimic până acum, le-am cerut să ne trimită ceva scris în maximum jumătate de oră ca să vedem despre ce e vorba şi ce măsuri vom lua. Din punctul meu de vedere lucrurile sunt extrem de clare. Dacă ancheta se dovedeşte adevărată, nu vom tolera sub nicio formă astfel de persoane în şcoală”, a declarat Răducu Popescu(ANDREI LUCA POPESCU)
JURNALUL NAŢIONAL
Învăţătoare acuzată de proxenetism, la Constanţa. O elevă de 13 ani, una dintre victime

O invăţătoare şi alte două persoane au fost reţinute de procurorii DIICOT Constanţa pentru proxenetism şi pronografie infantilă. Una dintre victime, în vârstă de 13 ani, a fost recrutată chiar de către profesoară, au declarat surse judiciare, citate de Mediafax.  

Procurorii Direcţiei de Investigare de a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism (DIICOT) Constanţa au reţinut trei persoane, punând sub învinuire alte zece într-un caz de pornografie infantilă.   

Persoanele acuzate ar fi racolat fete cărora le promiteau servicii de babysitting sau cameriste, însă le obligau să se prostitueze.   

Una dintre fete a fost racolată chiar de una dintre profesoarele sale, au precizat sursele citate.Trei persoane, reţinute de DIICOT pentru pornografie, o victimă fiind recrutată de o profesoară.(REDACTIA)

Febra plagiatului ajunge şi la Suceava. Conducerea Universităţii Ştefan cel Mare din Suceava este şantajată cu acuzaţii de plagiat

Rectorul Valentin Popa, prorectorul Mihai Dimian, fostul rector Adrian Graur şi alţi 10 profesori de la Facultatea de Inginerie Electrică şi Ştiinţa Calculatoarelor,  sunt vizaţi de o "scrisorică anonimă" defăimătoare care circulă prin universitate.

Scopul clar al scrisorii deschise este cel al şantajului. Se arată că ar exista probe ce dovedesc indubitabil că cei vizaţi sunt plagiatori, iar cerinţele autorului sunt următoarele:
"- să analizaţi în cadrul FIESC (Facultatea de Inginerie Electrica si Stiinta Calculatoarelor) care sunt consecinţele apariţiei în presă a extraselor de articole plagiate;

- să eliminaţi din comportamentul Dvs, atitudinea sfidătoare la adresa colegilor şi îndeosebi răzbunările electorale;

 - să transmiteţi până la 01.11.2012, prin email, un mesaj la adresa xxxxxxx din care să rezulte clarcă nu veţi micşora salariile (...) şi nu veţi face disponibilizări", se arată în scrisoarea de ameninţare. Bineînţeles că destinatarii sunt înştiinţaţi că dacă nu se conformează, la fiecare 14 zile vor fi publicate dovezile de plagiat.

Rectorul Valentin Popa a refuzat să facă până acum un comentariu oficial pe această temă. A transmis însă colegilor din universitate următorul email în care încearcă să combată scrisoarea.

"Stimati colegi,
Zilele acestea am primit prin posta un document pe care il transmit atasat. Textul nesemnat a fost primit de mai multi colegi care mi-au solicitat sa transmit unele explicatii. Astfel, consider ca sunt necesare urmatoarele clarificari.
Articolul "Experimental Results and EMC Considerations on RFID Location Systems" a fost publicat in Proceedings of the 1st International RFID Eurasia Conference, 4-6 September 2007, Turkey, ISBN 978-975-01566-0-1.

In urma publicarii acestui articol, autorii au primit invitatia de la o editura din strainatate sa publice un material in forma extinsa si completata cu determinarile experimentale ce probeaza cele sustinute in concluziile articolului publicat. Invitatia si intreaga corespondenta cu reprezentantul editurii straine, dl. Vedran Kordic din Austria, exista si sunt arhivate.

Astfel, a aparut un capitol distinct, numit "RFID Systems - Localization and Speed Measurement", in cadrul cartii Radio Frequency Identification Fundamentals and Applications Bringing Research to Practice, publicata in 2009 de Editura IN-TECH din Austria. Articolul initial avea 5 pagini iar continutul sau a fost dezvoltat si completat rezultand in final un capitol de carte de 19 pagini. Din lectura capitolului de carte reiese in mod evident ca articolul de la care s-a pornit este citat, fiind a doua referinta citata (citarile s-au facut in ordine alfabetica, conform politicii editurii). Intrucat masuratorile experimentale s-au concentrat in special pe partea de determinare a vitezei de deplasare, titlul a fost modificat in mod corespunzator.
Majoritatea editurilor mari procedeaza similar, publicand lucrari prezentate la conferinte in forma extinsa, in reviste sau carti. Rezultatele obtinute de cercetatori sunt mai intai prezentate la conferinte internationale, iar mai apoi, pe baza observatiilor si a feed-back-ului obtinut, se publica rezultatele in extenso. Aceasta este o practica utilizata de comunitatea stiintifica internationala, in tari cu traditie in domeniile tehnice si nu numai. In mod evident, parti din cele doua materiale vor fi comune, incluzand parti din sectiunea introductiva si concluzii, dar nu poate fi vorba de un plagiat sau de incalcarea vreunui articol al legii dreptului de autor. Astfel de situatii sunt intalnite la foarte multi colegi atat din domeniul tehnic cat si din cel umanist sau economic. Este pacat ca unii colegi continua sa apeleze la metode de santaj si dezinformare pentru a incerca sa-si atinga scopurile personale. Este absurd sa-i consideram plagiatori pe cei ce publica in carti ceea ce au publicat anterior in articole. Acesti colegi l-ar face plagiator si pe Nicolae Manolescu care in volumul Literatura romana postbelica a adunat articole publicate vreme de 30 de ani sau pe Eugen Simion care in Fragmente critice a facut acelasi lucru. 

Intreaga mea productie stiintifica este vizibila si toti colegii au la dispozitie in mod gratuit programul TURNITIN pentru verificarea originaliatii lucrarilor. Licenta programului a fost cumparata pentru toate cadrele didactice si studentii USV. Pentru verificari nu trebuie deci cheltuite fonduri sau implicate agentii.
Dupa 7 luni de mandat va rog sa apreciati singuri daca am intreprins razbunari electorale. Un lucru este cert: ma bucura faptul ca am dezvoltat colaborari foarte bune  cu profesori care au sustinut public un alt plan managerial. Toate promisiunile electorale sunt introduse in planul meu managerial si va asigur ca imi dedic intreaga activitate pentru a le indeplini. De asemenea, exista masuri de eficientizare financiara a programelor de studii si de  crestere a nivelului de cercetare desfasurat de cadrele didactice din universitate, pentru a face fata descresterii finantarii de la buget (de la 3300 lei pe student  echivalent in 2009 la 2040 lei in 2012)  si descresterii numarului de studenti bugetati in 2011 (pierdere ce o suportam si in anii urmatori, nu doar in anul I), precum si pentru a putea depasi statutul de universitate centrata pe educatie in care am fost nemeritat clasificati.  Dar nu s-a discutat niciodata la nivel de conducere despre disponibilizarea cadrelor didactice. Ar fi ridicula o astfel de discutie in conditiile in care doar 53% din posturile din statele de functiuni ale USV sunt ocupate de titulari.
Stimati colegi, imi pare rau ca v-am rapit din timpul dumneavoastra pretios si ma oblig pe viitor sa nu va mai deranjez cu comentarii pe marginea unor anonime", a transmis rectorul Valentin Popa.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Rectorul Univesităţii Suceava, ameninţat cu dezvăluiri despre un PLAGIAT dacă micşorează salariile

Rectorul Universităţii "Ştefan cel Mare" din Suceava, prof.dr.ing. Valentin Popa, şi prorectorul Mihai Dimian au fost ameninţaţi, printr-o scrisoare anonimă, că vor fi făcute publice acuzaţii de plagiat şi autoplagiat dacă vor fi micşorate salariile şi vor fi făcute disponibilizări la universitate, potrivit Mediafax.

În textul scrisorii anonime se arată că mai mulţi "colegi universitari" au apelat la sprijinul unei agenţii specializate care să facă verificări privind activitatea publicistică şi de cercetare din cadrul facultăţii unde activează rectorul Valentin Popa, iar după primele verificări ar fi fost descoperite lucrări de autoplagiat, plagiat şi publicarea aceluiaşi articol în mai multe publicaţii cu titlul schimbat în cazul mai multor cadre didactice, între care rectorul şi prorectorul.

În scrisoarea anonimă rectorul este avertizat ca până în 1 noiembrie să transmită tuturor cadrelor didactice din universitate un mail din care să rezulte că nu vor fi micşorate salariile şi nu vor fi făcute disponibilizări, i se mai cere "să elimine din comportament atitudinea sfidătoare la adresa colegilor", în caz contrar urmând să suporte consecinţele publicării în presă a materialelor plagiate.

Rectorul sucevean a transmis, la rândul său, tuturor cadrelor didactice din Universitate o copie a acestei scrisori şi un răspuns prin care infirmă acuzaţiile de plagiat.

El a explicat că în anul 2007 a publicat un articol, iar ulterior autorii acestui articol au fost invitaţi de o editură din străinătate să publice un material în formă extinsă şi completată cu determinările experimentale ce probează cele susţinute în concluziile articolului publicat.

Rectorul a precizat că articolul iniţial avea cinci pagini, iar conţinutul său a fost dezvoltat şi completat astfel încât a rezultat un capitol de carte de 19 pagini, în care este citat şi articolul iniţial.

"Întrucât măsurătorile experimentale s-au concentrat în special pe partea de determinare a vitezei de deplasare, titlul a fost modificat în mod corespunzător", precizează Valentin Popa, care subliniază că majoritatea editurilor mari procedează similar, publicând lucrări prezentate la conferinţe în forma extinsă, în reviste sau cărţi.

El susţine că întreaga sa producţie ştiinţifică este vizibilă şi toţi colegii au la dispoziţie în mod gratuit programul TURNITIN pentru verificarea originaliăţii lucrărilor, iar licenţa programului a fost cumpărată pentru toate cadrele didactice şi studenţii universităţii motiv pentru care în cazul unor verificări nu trebuie cheltuite fonduri sau implicate agenţii.

Rectorul universităţii sucevene mai arată că îşi dedică activitatea sa în această funcţie pentru a îndeplini planul managerial cu care a câştigat alegerile pentru funcţia de rector şi că există măsuri de eficientizare financiară a programelor de studii şi de creştere a nivelului de cercetare desfăşurat de cadrele didactice din universitate, pentru a face faţă descreşterii finanţării de la buget şi a descreşterii numărului de studenţi bugetaţi în 2011.

"Nu s-a discutat niciodată la nivel de conducere despre disponibilizarea cadrelor didactice. Ar fi ridicolă o astfel de discuţie în condiţiile în care doar 53 la sută din posturile din statele de funcţiuni sunt ocupate de titulari", mai arată rectorul în mesajul transmis cadrelor didactice din universitate.

Valentin Popa a declarat corespondentului MEDIAFAX că îşi rezervă dreptul să se sfătuiască cu colaboratorii săi şi să decidă ulterior dacă va face o plângere penală în acest caz.(REDACTIA)

Andronescu: Strategia pentru combaterea violenţei va viza prioritar prevenţia, mai puţin sancţiunea

Andronescu: Moţiunea PDL pe educaţie - un demers democratic, şansa de a explica ce e în sistem

Strategia de combatere a violenţei în şcoli va viza prioritar prevenţia şi mai puţin sancţiunea, profesorii şi diriginţii având un rol important în sesizarea stării de agresivitate a elevului, a declarat marţi, pentru Mediafax, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.
Potrivit ministrului, profesorii şi diriginţii vor avea şi rolul de a informa părinţii şi psihologul referitor la comportamentul agresiv al elevului.
"Nu am finalizat Regulamentul şcolar. Este în lucru. Cred că principalul obiectiv al regulamentului este să responsabilizeze cadrele didactice şi familia, pentru prevenirea actelor de violenţă. În acest context, învăţătorii, diriginţii şi profesorii vor fi obligaţi să sesizeze din timp comportamentul agresiv al elevului şi să ia legătura cu familia şi cu un psiholog", a spus Andronescu.

Ministrul Educaţiei a precizat că noul regulament va avea prevăzute şi sancţiuni, dar asupra acestora încă se mai reflectează, întrucât exmatricularea, cea mai aspră sancţiune în vigoare, nu a rezolvat problema violenţei.
Regulamentul şcolar în vigoare funcţionează din 2005. Potrivit acestuia, sancţiunile care se pot aplica elevilor sunt: observaţia individuală; mustrare în faţa clasei şi/sau în faţa consiliului clasei/consiliului profesoral; mustrare scrisă; retragerea temporară sau definitivă a bursei; eliminarea de la cursuri pe o perioadă de 3-5 zile; mutarea disciplinară la o clasă paralelă, din aceeaşi şcoală; mutarea disciplinară la o altă unitate de învăţământ, cu acceptul conducerii unităţii primitoare; preavizul de exmatriculare; exmatricularea.
Toate sancţiunile aplicate elevilor sunt comunicate, în scris, părinţilor sau reprezentantului legal.
Exmatricularea constă în eliminarea, până la sfârşitul anului şcolar, a elevului din unitatea de învăţământ în care acesta a fost înscris. Exmatricularea poate fi: cu drept de reînscriere, în anul următor, în aceeaşi unitate de învăţământ şi în acelaşi an de studiu; fără drept de reînscriere în aceeaşi unitate de învăţământ; exmatriculare din toate unităţile de învăţământ, fără drept de reînscriere, pentru o perioadă de timp.

Exmatricularea cu drept de reînscriere în anul următor, în aceeaşi unitate de învăţământ şi în acelaşi an de studiu, se aplică elevilor din învăţământul secundar superior, din anul de completare şi din învăţământul postliceal, pentru abateri grave, prevăzute de prezentul regulament sau apreciate ca atare de către consiliul profesoral al unităţii de învăţământ.
Sancţiunea se aplică şi pentru un număr de cel puţin 40 de absenţe nejustificate din totalul orelor de studiu sau cel puţin 30% din totalul orelor la o singură disciplină de studiu/modul, cumulate pe un an şcolar.
Sancţiunea se aprobă, în consiliul profesoral la propunerea dirigintelui, prin consultarea directorului. Dacă motivul sancţionării îl reprezintă absenţele nejustificate, aprobarea este condiţionată de emiterea, în prealabil, a preavizului de exmatriculare. Sancţiunea este însoţită de scăderea notei la purtare sub 6.00.
Exmatricularea fără drept de reînscriere în aceeaşi unitate de învăţământ se aplică elevilor din învăţământul secundar superior şi din anul de completare, pentru abateri deosebit de grave, apreciate ca atare de către consiliul profesoral. Aplicarea sancţiunii se aprobă de către consiliul profesoral, la propunerea consiliului clasei sau a directorului. Sancţiunea este însoţită de scăderea notei la purtare sub 6.00.
Exmatricularea din toate unităţile de învăţământ, fără drept de reînscriere pentru o perioadă de timp, se aplică elevilor din învăţământul secundar superior, din anul de completare şi din învăţământul postliceal pentru abateri deosebit de grave.
Aplicarea sancţiunii şi stabilirea duratei se fac de către Ministerul Educaţiei, la propunerea motivată a consiliului profesoral. Sancţiunea este însoţită, şi în acest caz, de scăderea notei la purtare sub 6.00.
Regulamentul în vigoare interzice elevilor: să distrugă documente şcolare, precum cataloage, carnete de elev, foi matricole etc.; să deterioreze bunurile din patrimoniul unităţii de învăţământ; să aducă şi să difuzeze, în unitatea de învăţământ, materiale care, prin conţinutul lor, atentează la independenţa, suveranitatea şi integritatea naţională a ţării, care cultivă violenţa şi intoleranţa; să organizeze şi să participe la acţiuni de protest, care afectează desfăşurarea activităţii de învăţământ sau care afectează frecvenţa la cursuri a elevilor; să blocheze căile de acces în spaţiile de învăţământ; să deţină şi să consume, în perimetrul unităţii de învăţământ şi în afara acestuia, droguri, băuturi alcoolice şi ţigări şi să participe la jocuri de noroc; să introducă, în perimetrul unităţii de învăţământ, orice tipuri de arme sau alte instrumente, precum muniţie, petarde, pocnitori etc., care, prin acţiunea lor, pot afecta integritatea fizică şi psihică a colectivului de elevi şi a personalului unităţii de învăţământ; să posede şi să difuzeze materiale cu caracter obscen sau pornografic; să utilizeze telefoanele celulare în timpul orelor de curs, al examenelor şi al concursurilor; să lanseze anunţuri false cu privire la amplasarea unor materiale explozibile în perimetrul unităţii de învăţământ; să aibă ţinută, comportamente şi atitudini ostentative şi provocatoare, dar şi să aducă jigniri şi să manifeste agresivitate în limbaj şi în comportament faţă de colegi şi faţă de personalul unităţii de învăţământ.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Şcoala Profesională Germană, un model pentru învăţământul din România

Şcoala „Kronstadt"este prima din România în care mai multe societăţi comerciale s-au implicat alături de Primărie şi Inspectoratul Şcolar, în pregătirea profesională a unor potenţiali viitori angajaţi.

Deja autorităţile din Piteşti vor să preia modelul, iar Ministerul Educaţiei este interest să generalizeze proiectul, cu Braşovul ca centru pilot de intruire a elevilor.

„Cel mai probabil Şcoala «Kronstadt» se va extinde şi spre domeniul de turism. Până acum, în mai multe domenii a existat o lipsă de personal calificat, dar odată cu deschiderea acestei şcoli şi investitorii şi-au schimbat percepţia şi vom reuşi să-i atragem şi pe alţii la Braşov", a explicat Werner Braun.

Atestatele obţinute la finalul anilor de studii sunt recunoscute atât în România, cât şi în Germania.(SIMONA SUCIU)

Un antreprenor român din Silicon Valley „vinde“ ponturi liceenilor

Radu Georgescu, preşedintele grupului GECAD, care a ajuns o marcă românească cunoscută pe piaţa de IT din lume, continuă şi anul acesta întâlnirile cu liceenii din România. Acestea fac parte dintr-un proiect numit „Jurnal de antreprenor în licee".

Radu georgescu, antreprenor, investitor şi mentor, Founding Partner & Chairman GECAD Group, continuă întâlnirile cu tinerii din instituțiile de învățământ liceal, sub umbrela proiectului Jurnal de Antreprenor în Licee, anunţă Iuliana Butuc-Cerchez, Corporate Affairs Officer GECAD Group și coordonatoarea proiectului „Jurnal de antreprenor în licee".

"Ne dorim să întâlnim tineri deosebiți care simt nevoia de a discuta deschis despre pasiunile lor, inovație, dorința de a schimba lumea și, printre picături, despre software, Internet, comerț electronic, tehnologii moderne și cum e să fii antreprenor. Dorim să le dăm posibilitatea de a pune întrebări și de a descoperi răspunsuri pe care nu le află din cărți și uneori nici în școală", explică Radu Georgescu.
Cum ajungi în Silicon Valley, „raiul IT-ştilor“

Primele întâlniri au fost programate în luna octombrie la Ploiești, la Colegiile Naționale Ion Luca Caragiale și Mihai Viteazul. Ulterior, în noiembrie, întâlnirile cu liceenii se vor muta în București, urmând a fi organizate în câteva dintre instituțiile de elită din Capitală.
 Jurnal de Antreprenor în Licee a debutat în septembrie 2011 şi urmăreşte să stimuleze spiritul antreprenorial în rândul elevilor de liceu. Proiectul se desfăşoară sub forma unor întâlniri periodice cu elevii ce urmează cursuri cu profil real (informatică, matematică-informatică sau economic) în cadrul unor licee de prestigiu din ţară. În anul școlar 2011-2012 care a marcat și debutul proiectului au participat la întâlnirile cu Radu Georgescu peste 700 de elevi de la 12 licee din Iaşi, Timişoara, Braşov, Cluj, Arad, București și Târgoviște.

Ce GECAD Group

Prima companie GECAD a fost fondată în 1992 de către Radu Georgescu, ca dezvoltator de software pe platformă CAD. În timp, GECAD s-a orientat de la producerea de software pentru proiectare asistată către securitate IT, lansând pe piaţă, în 1994, prima versiune a tehnologiei RAV Antivirus. În 2003, pe când RAV era distribuit în peste 60 de ţări şi proteja peste 10 milioane de utilizatori la nivel mondial, tehnologia a fost achiziţionată de Microsoft.
După vânzarea RAV către Microsoft şi pe baza aceloraşi valori, GECAD a început în 2003 să investească în dezvoltarea altor afaceri software cu obiectivul de a furniza clienţilor din întreaga lume soluţii IT inovatoare şi de încredere. În 2010, una dintre companiile din portofoliul său de investiţii, ePayment, a fost achiziţionată de către grupul media internaţional Naspers, prin intermediul MIH Allegro.(FLORINA POPA)
CRONICA ROMÂNĂ
Primele rezultate în cazul anchetei elevei care a căzut din tren

  Potrivit primelor concluzii ale Poliției Transporturilor, se pare că eleva care se întorcea dintr-o excursie cu şcoala a deschis uşa vagonului şi a fost trasă de curenţii de aer, în condiţiile în care trenul mergea cu viteză foarte mare. Fata ar fi ieşit pe holul vagonului, însoţită de o colegă, ca să fumeze o ţigară. După ce aceasta a terminat de fumat s-a gândit să deschidă uşa vagonului pentru a aerisi, astfel încât părinţii şi profesorii însoţitori să nu simtă mirosul de fum.

Din cauza faptului că la momentul respectiv trenul circula cu o vizită de aproximativ 130-140 de kilometri pe oră, curentul a smuls-o afară pe fata de 13 ani, potrivit primelor concluzii ale anchetei făcute de Poliţia Transporturi.

Prietena ei, şocată de ce s-a întâmplat, a luat-o la fugă spre compartimentul în care se aflau profesorii însoţitori şi părinţii, iar la un moment dat, din neatenţie, s-a împiedicat în nişte bagaje, fracturându-şi glezna. Eleva a fost audiat de poliţişti acasă şi a povestit contextul în care s-a produs tragedia, informează Mediafax.

Anchetatorii i-au audit pe profesorul şi părinţii care i-au însoţit pe elevi în excursia de pe Valea Prahovei. De asemenea, au fost ridicate mai multe documente privind organizarea excursiei, iar Inspectoratul Şcolar verifică, în paralel, dacă a fost respectat regulamentul şcolar în cazul acestei excursii.

Accidentul a avut loc duminică seara, în jurul orei 19.00, în zona localităţii Buftea, fata căzând din trenul IR 1746, care circula pe ruta Satu Mare – Bucureşti. Un echipaj SMURD a ajuns la locul accidentului, însă medicii nu au putut-o salva pe adolescentă.(ANCA JITAREANU)

Agresorul elevului înjunghiat luni mai este cercetat într-un dosar

Elevul care a fost înjunghiat, luni după-amiază, în localitatea Leordeni, judeţul Argeş, a plecat de la şcoală cu microbuzul, iar în drum spre casă a fost aşteptat de agresor şi de fratele acestuia care l-au bătut, apoi adolescentul de 17 ani l-a tăiat cu un cuţit la abdomen şi la spate. Din primele cercetări a reieşit că agresiunea a avut loc pe un drum agricol din comuna Leordeni, satul Budişteni, în urma unui conflict mai vechi dintre victimă şi fratele agresorului, un băiat de 11 ani.

Oamenii legii au stabilit, în urma verificărilor, că agresorul mai este cercetat într-un dosar, după ce a folosit o macetă pentru a se apăra de câţiva tineri care l-au atacat în curte. În prezent, elevul înjunghiat este internat în Spitalul de Pediatrie din Piteşti.
Potrivit medicului Emanuel Ionescu, pacientul “a avut noroc”, întrucât, deşi loviturile de cuţit au fost aproape de splină şi de rinichi, organele nu au fost afectate. “Sunt două plagi înjunghiate de cuţit, una lângă splina şi stomac, cealaltă lânga un rinchi, dar tăieturile nu au afectat organele interne. Băiatul e conştient, vom explora plăgile în profunzime, cert este că viaţa pacientului nu este în pericol sub nicio formă, nu are hemoragie internă, nu i-a scăzut tensiunea, se poate spune că a avut noroc”, a declarat medicul Emanuel Ionescu de la Spitalul de Pediatrie din Piteşti.
Rudele victimei spun că nu este pentru pentru prima dată când copiii din sat sunt bătuţi, susţinând că Poliţia nu intervine eficient. Tatăl elevului înjunghiat afirmă că l-a găsit pe fiul său zăcând într-un şanţ, plin de sânge. La rândul său, agresorul spune că a vrut doar să-l sperie pe elevul de 14 ani, care a avut un conflict cu fratele său mai mic.
Un elev de 14 ani a fost înjunghiat cu un cuţit în spate şi în burtă, luni, de către un adolescent de 17, în localitatea Leordeni, judeţul Argeş, victima fiind transportată la Spitalul Judeţean de Urgenţă Piteşti.(ANCA JITAREANU)
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