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STIREA ZILEI
Şcoala Profesională Germană, un model pentru învăţământul din România

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Acţiune de suflet. Schimb de carte ortodoxă, în liceele din Constanţa

Tinerii pasionaţi de religie se pot întâlni în cadrul Schimbului de carte ortodoxă, proiect derulat de Asociaţia Tinerilor Ortodocşi Orthograffiti.

Acţiunea are loc în liceele din Constanţa, unde invitaţi speciali sunt teologi care împărtăşesc din experienţa lor celor dornici să le asculte. La aceste întâlniri participă şi inspectorul şcolar de Religie, prof. Daniela Stan.

Tinerii sunt îndemnaţi să înveţe, să citească, să înţeleagă cuvântul şi să aplice învăţăturile primite. Amănunte despre proiectul de suflet găsiţi pe http://asociatiaorthograffiti.ro/blog şi pe site-ul http://sdco.ucoz.ro.

Calendarul de la Constanţa cuprinde:

19 noiembrie – ora 12.00, la Colegiul Naţional de Arte Regina Maria, invitat special pr. Valentin Berechet;

20 noiembrie – ora 13.30, la Liceul Teoretic Traian, invitat special pr. Răzvan Mare;

21 noiembrie – ora 14.30, la Colegiul Naţional Pedagogic Constantin Brătescu, pr. Bogdan Papacostea;

22 noiembrie – ora 17.00, la Liceul Teoretic Ovidius, pr. protos. asis. univ. dr. Maxim Vlad;

23 noiembrie – ora 14.30, la Liceul Teoretic Decebal, pr. Daniel Ivan;

27 noiembrie – ora 14.00, la Colegiul Naţional Mihai Eminescu, pr. Eugen Tănăsescu;

28 noiembrie – ora 12.00, la Liceul Teoretic George Călinescu, pr. asist. univ. dr. Iulian Isbăşoiu (SINZIANA IONESCU)

Profesorul iubăreţ se întoarce la catedră, după ce Tribunalul a anulat concedierea lui de la Liceul de Artă "Octav Băncilă"

Ioan Răducea (42 de ani), profesorul de la Liceul de Arte „Octav Băncilă" din Iaşi ultramediatizat în primăvara acestui an pentru o presupusă relaţie amoroasă avută cu o elevă, a fost repus în drepturi de justiţie după ce-a fost dat afară de la catedră.
În plus, conducerea liceului trebuie să-i plătească şi toate salariile pentru perioada în care n-a lucrat. Răducea a mers la Tribunal şi cu o petiţie de susţinere semnată de 133 dintre elevii lui.
Judecătorii au anulat o decizie a Consiliului de Administraţie a liceului, pe care au decretat-o nulă. Practic, profesorul, care predă limba română şi istoria teatrului, se poate întoarce la catedră oricând.

Ioan Răducea (42 de ani) a fost acuzat în luna mai 2012 de către mama unei eleve de clasa a IX-a că a avut o relaţie amoroasă cu fiica ei.
Femeia susţinea atunci că povestea de dragoste dintre cei doi a ţinut şase luni şi că, pe lângă întâlniri în baruri şi excursii la Piatra Neamţ, profesorul şi eleva ar fi locuit împreună pentru o săptămână, acasă la Răducea.
Mama tinerei a venit şi cu detalii pe care i le-ar fi relatat adolescenta, potrivit cărora profesorul s-ar fi masturbat în faţa ei sau ar fi făcut glume pe seama faptului că eleva avea un sân mai mic şi unul mai mare.
Răducea, care este divorţat şi are trei copii, a negat permanent acuzaţiile şi a susţinut că doar a ajutat-o pe eleva lui să treacă peste un moment greu, cel cauzat de recăsătoria mamei.
„Consilierea de care s-a bucurat din partea mea poate că a fost greşit înţeleasă de familie. Eu am fost în casa familiei, am vorbit de toate aceste probleme familiale cu mama, am fost invitat la masă şi avem fotografii împreună", s-a apărat Răducea.
Cadrului didactic i-a fost desfăcut contractul de muncă de către conducerea liceului, începând cu 24 mai. Profesorul a făcut plângere, pe 28 mai, la Tribunalul Iaşi, împotriva deciziei.(CEZAR PADURARIU)

Şcoala Profesională Germană, un model pentru învăţământul din România

Edilii au semnat un pact cu investitorii germani
Şcoala „Kronstadt"este prima din România în care mai multe societăţi comerciale s-au implicat alături de Primărie şi Inspectoratul Şcolar, în pregătirea profesională a unor potenţiali viitori angajaţi.
Deja autorităţile din Piteşti vor să preia modelul, iar Ministerul Educaţiei este interest să generalizeze proiectul, cu Braşovul ca centru pilot de intruire a elevilor.
„Cel mai probabil Şcoala «Kronstadt» se va extinde şi spre domeniul de turism. Până acum, în mai multe domenii a existat o lipsă de personal calificat, dar odată cu deschiderea acestei şcoli şi investitorii şi-au schimbat percepţia şi vom reuşi să-i atragem şi pe alţii la Braşov", a explicat Werner Braun.
Atestatele obţinute la finalul anilor de studii sunt recunoscute atât în România, cât şi în Germania.(SIMONA SUCIU)
EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii-pacoste, greu de pedepsit

Dascălii titulari care nu-şi fac meseria cum trebuie nu pot fi excluşi din sistem. Directorii şcolilor sunt legaţi de mâini şi de picioare, iar justiţia este blândă

O hibă din legea Edu caţiei le permite dascălilor titulari să se comporte în sala de clasă ca nişte stăpâni pe moşie. A-i concedia este aproape o misiune imposibilă, recunosc directorii şi inspectorii, asaltaţi cu reclamaţii din partea părinţilor.

Plătită să halucineze la catedră

Cazul unei profesoare de matematică din Suceava este exemplul viu că nici titularilor cu comportament deviant nu li se poate desface o contractul. Femeia spune la ore că extratereştrii vor să-i fure organele şi îi terorizează pe elevi cu tot felul de idei paranoice. Nimeni nu a luat până acum nicio măsură împotriva femeii care a băgat spaima în copii. 

Blocaj instituțional: nu există leac pentru profesoara care vede extratereștri

„Asta nu-i nimic, te îngrozeşti de ce poţi găsi în ţară, dar nu dispunem de pârghii legislative, care să ne permită să-i concediem. S-ar considera că le refuzi dreptul la muncă”, se scuză Constantin Trăistaru, inspector şcolar general al Capitalei. În plus, profesorii se bucură de susţinerea sindicatelor.

În astfel de situaţii, consiliul de administraţie al fiecărei şcoli ar trebui să deschidă o anchetă pentru a stabili dacă acuzaţiile sunt adevărate. În realitate însă, puţini sunt directorii care se înhamă la o asemenea muncă. „După ce ai întrunit consiliul, chemi şi profesorul învinuit, dar cu 48 de ore înainte, îi trimiţi o înştiinţare. Ca la DNA”, adaugă inspectorul şef.

Profesoara scăpată de la balamuc

Pe baza tuturor probelor, se face raport şi se stabilesc sancţiunile. „Dacă-i desfaci contractul, te poţi trezi dat în judecată şi de-acolo lucrurile se complică”, prezintă inspectorul Trăistaru coşmarul oricărui director.

Iar atunci când ajung în instanţă, cadrele didactice sunt scoase basma curată, de cele mai multe ori. Este şi cazul profesorului de limba română Ioan Răducea (foto), de la Liceul de Arte din Iaşi, care a fost acuzat în luna mai că a întreţinut relaţii sexuale cu una dintre elevele sale minore. El a fost concediat în urma reclamaţiilor venite din partea mamei elevi, însă a contestat decizia conducerii şcolii în instanţă.

Porno-dascălul a fost iertat de justiție. Detalii INCENDIARE despre relația sa amoroasă cu o elevă de 15 ani

Magistraţii au considerat că i s-a făcut un abuz şi i-au dat recent câştig de cauză. Profesorul nu doar că se va putea întoarce la ore, dar va primi şi salariile pentru lunile în care a lipsit de la catedră. Paradoxal, oalele se sparg tot în capul elevilor. Mama elevei este nemulţumită de decizia dată de justiţie şi este hotărâtă să-şi retragă fata de la acest liceu dacă profesorul se va întoarce la catedră.

„Nu există nicio pârghie legislativă prin care să ne atingem de dascălii titulari, chiar dacă sunt incompetenţi.”

CONSTANTIN TRĂISTARIU, inspector general București

Un PROFESOR ardelean, la ÎNCHISOARE după ce A BĂTUT elevii cu o coadă de mătură

Legea nu se poate aplica

Soluţia împotriva dascălilor care parazitează sistemul se află chiar în Legea Educaţiei. „Există prevederea să se desfiinţeze examenul unic naţional, iar dascălii să dea concurs pentru un post la şcoală, cum se procedează la orice angajare. Directorii ar avea mai multă putere, însă nu a fost adoptată metodologia după care să se organizeze acest proces, aşa că se ţine cont de legislaţia veche”, face lumină Laura Marin, purtător de cuvânt al Inspectorului Şcolar Galaţi.

Situaţia e departe de a se rezolva: aproape jumătate dintre prevederi nu sunt completate şi de metodologii. (ANDREEA CIULAC)

„Vânătoare” de talente la Liceul „Al. I. Cuza”

Dincolo de problemele sistemului de educaţie din România, în liceele din Bucureşti are loc un proiect fenomen care oferă şansa tinerilor talentaţi de a fi promovaţi.

La fiecare oprire a proiectului ,,Pun pariu pe talent” întâlnim zeci de elevi deosebiţi care se gândesc la viitor, carieră şi acceptă cu entuziasmul specific vârstei fiecare provocare. Proiectul propus de „Evenimentul Zilei” şi Asociaţia Română a Profesioniştilor din Mass Media prezintă săptămânal adolescenţii schimbării.

La cea de a cincea oprire, în Liceul Teoretic ,,Alexandru Ioan Cuza”, am întâlnit cea mai variată gamă de talente, de la momente cu un mesaj social puternic până la voci incredibile şi momente de stand-up.
„Pun pariu pe talent” la Colegiul „Mihai Eminescu” | VIDEO

În semifinale, publicul va avea ocazia să-i vadă pe Mihnea Marinescu, Corina Ionescu, Emma Andrei. Concurenţii care s-au prezentat joi la preselecţie au fost din mai multe licee. De departe cel mai impresionant moment a venit din partea Corinei Ionescu, elevă la Liceul Teoretic ,,Nicolae Iorga”, combinaţia perfectă dintre o voce puternică şi o melodie bine aleasă.

Pentru o părere mai avizată din partea juriului tânăr, la această preselecţie am invitat-o pe Alina Breazu, o tânără cu pregătire temeinică în domeniul muzical. ,,Am participat la multe concursuri de muzică, dar recunosc că am rămas uimită de calitatea momentelor prezentate de concurenţi.

„Pun pariu pe talent” la Tonitza

Am apreciat că s-au pregătit serios pentru preselecţie şi sunt convinsă că este o oportunitate fantastică oferită tinerilor”, ne-a spus Alina. Luni are loc preselecţia în Colegiul Naţional ,,Matei Basarab”, iar joi în Şcoala Centrală. Aşteptăm înscrierile voastre pe mailul înscrieri[at]punpariupetalent.ro.(GABRIEL FERESTEANU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Clasa pregătitoare - Ministerul Educaţiei pregăteşte noi modificări

Ministerul Educaţiei are în vedere comprimarea înscrierilor la clasa pregătitoare la o singură etapă în loc de patru, dar şi implicarea consiliilor de administraţie ale unităţilor de învăţământ cu privire la stabilirea criteriilor după care sunt acceptaţi copii din alte sectoare.

Înscrierile în clasa pregătitoare din 2013 se vor face într-o singură etapă, în martie, şi nu în patru, cum s-a întâmplat în acest an, iar consiliile de administraţie ale şcolilor vor stabili criterii de primire a copiilor din alte sectoare, spune secretarul de stat Stelian Fedorca, citat de Mediafax.

„Cred că este foarte important să rezolvăm din timp mai multe situaţii care în acest an şcolar au bulversat sistemul de învăţământ. O primă problemă vizează înscrierile în clasa pregătitoare. Vom reveni la situaţia din 2011, când a existat o singură sesiune de înscrieri în ciclul primar. Aşadar, pentru anul şcolar 2013-2014, înscrierile vor avea loc în luna martie, într-o singură etapă, iar consiliile de administraţie vor analiza cererile din partea părinţilor care vin din alte zone decât cele adicente unităţii de învăţământ", a declarat secretarul de stat din Ministerul Educaţiei.

Anul şcolar 2013-2014 va fi, astfel, primul cu înscrieri doar în clasa pregătitoare. Pentru 2012-2013, au fost şi înscrieri în clasa I, şi în cea pregătitoare, o dată cu includerea acesteia din urmă în ciclul primar.

Potrivit secretarului de stat, înscrierile copiilor care nu aparţin de şcoala unde vor să înveţe vor fi făcute cu acordul consiliului de administraţie al unităţii de învăţământ. „Înscrierea acestor copii nu este la dispoziţia directorului, ci va fi avizată de către consiliul de administraţie al şcolii", a explicat Fedorca. Secretarul de stat a mai spus că înscrierea va fi făcută în baza unor criterii generale, prioritate urmând să aibă cei care locuiesc în apropierea şcolii şi care au fraţi în unitatea de învăţământ. Apoi, vor fi criterii specifice stabilite de consiliul de administraţie al şcolii.

Totodată, subliniază Fedorca, ceea ce este foarte clar este păstrarea clasei pregătitoare în învăţământul obligatoriu. În privinţa clădirilor în care va funcţiona aceasta, respectiv în şcoală sau în grădiniţă, decizia va aparţine consiliului de administraţie al şcolii şi a autorităţii locale, a precizat Stelian Fedorca.

„Locaţia va fi decisă de către autoritatea locală şi şcoală. Dacă şcoala are spaţiu suficient, clasa pregătitoare va rămâne în această unitate. Dacă nu are, ea va funcţiona, la fel ca în acest an, într-un spaţiu al grădiniţei celei mai apropiate", a explicat Fedorca.

Poziţia exprimată de secretarul de stat de la Educaţie vine la scurt timp după ce ministrul de resort, Ecaterina Andronescu, susţinea că decizia privind instituţia care va găzdui acest tip de clasă va ţine cont şi de doleanţele părinţilor, care vor fi reflectate în sondaje realizate de autorităţi. „Vom face o analiză şi vom încerca să avem un dialog şi cu părinţii. La nivelul oraşului Craiova s-a făcut un sondaj, chiar au fost întrebaţi toţi părinţii care au acum copii în grupa mare şi părinţii elevilor din clasa pregătitoare, iar 98% au optat pentru grădiniţă. Poate nu va fi acest procent în toată ţara", declara Andronescu, citată de ziare.com, la mijlocul acestei luni.

Înscrierile pentru anul şcolar 2012-2013, care au avut loc în patru etape, au provocat, în primăvară, nemulţumiri din partea multor părinţi care doreau să-şi înscrie copiii la altă şcoală decât cea din apropierea domiciliului. Unii părinţi au ales să-şi schimbe domiciliul pentru a-şi creşte şansele de a înscrie copilul la şcoala dorită.(ANDREI MARGARITESCU)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Elevii Şcolii de Balet vor dansa luni în Cenuşăreasa. Cel mai mic balerin are 4 ani, cel mai mare – 50 ani

Teatrul Naţional de Operă şi Balet Oleg Danovski Constanţa găzduieşte luni, 26 noiembrie, ora 18.30, Baletul Cenuşăreasa, prezentat de Şcoala de Balet Elisabeth Pîndichi-Lux.

La spectacol vor dansa elevi ai şcolii de balet cu vârste cuprinse între 4 si 50 de ani. În rolurile principale: Cenuşăreasa - Diana Ionescu, Prinţul - Cosmin Adrian, Zâna cea Bună - Carina Vasile, Mama şi Surorile Vitrege – Bianca Dimitrov, Andreea Rusu, Andreea Gabor.

Şcoala de Balet Elisabeth Pîndichi Lux este înfiinţată din anul 2005, având ca tradiţie un spectacol anual, ajuns la a 8-a ediţie.

Gala Anuală de Balet, formată din momente artistice aparţinând clasicului, dar şi altor genuri (Zâna Păpuşilor, Dansul Parinţilor – Romeo şi Julieta (muzica Prokofiev), Paquita, Cupid Variation – Don Quixote, Copellia, Evanesence – My Emortal, Can-Can, Carmen – Bizet), ne aduce în atenţie de această dată, în premieră, la solicitarea elevilor şcolii, o poveste clasică fascinantă – Cenuşăreasa.

Spectatorii vor fi captivaţi de varietatea muzicii, costumelor, atmosferei, originalităţii coregrafiei, toate acestea sub îndrumarea maestrei Elisabeth Pîndichi Lux – Betty, cum îi spun copiii.

Şcoala de Balet este deschisă celor care doresc să îşi dezvolte aptitudinile pentru dans, muzica şi artă, atât copiilor, cât şi parinţilor care vor să se menţină în formă, într-un mod plăcut şi relaxant.(SINZIANA IONESCU)

Andreea Avramescu, studenta care a murit la Poiana Pinului, a intrat prima la Cibernetică

Tânăra de 21 de ani era preşedinta organizaţiei Voluntari pentru Idei şi Proiecte şi participa alături de colegii ei la o conferinţă ce s-a desfăşurat în tabăra din judeţul Buzău.

Vestea morţii studentei Andreea Avramescu a căzut ca un trăsnet asupra celor care au cunoscut-o pe tânăra care astăzi ar fi împlinit 21 de ani.

Andreea a fost elevă eminentă a Colegiului Naţional „Unirea" din Focşani până în anul 2010.

„A terminat liceul în 2010. O elevă excepţională, olimpică la matematică, la geografie, la economie, la economie fiind chiar premiată naţional. A fost prima pe listă la Facultatea de Cibernetică. Este o veste extrem de tristă", ne-a declarat Cornel Noană, directorul Colegiului Naţional „Unirea", unde a studiat Andreea.

Fata era preşedinta organizaţiei neguvernamentale Voluntari pentru Idei şi Proiecte (VIP) o organizaţie formată exclusiv din studenţi, care le oferă acestora cadrul necesar pentru ca ei să se dezvolte pe diverse domenii.

Colegii din cadrul organizaţiei sunt şocaţi de ceea ce s-a întâmplat cu şefa lor.

„Am auzit ceva de ieri, dar am preferat sa neg. Pur si simplu nu pot să accept că un om atât de frumos a avut un drum atât de scurt. Îmi pare foarte rău şi nu pot să-mi închipui ce e în inima prietenilor apropiaţi sau a părinţilor. O sa îmi amintesc cu drag de tine, Andreea", scrie Andreea Banu, o prietenă a studentei decedate.

„Un om pe care l-am respectat enorm. Va rămâne vie în amintirea noastră", scrie şi Alexandru Măxineanu, un alt coleg de la VIP.
În urmă cu mai puţin de jumătate de an Andreea Avramescu a scris un text în care povesteşte cât de mult a transformat-o VIP într-un profesionist de elită şi într-un tânăr cu entuziasm.

"Nu ar fi existat altcineva care să mă schimbe într-un om mai bun. Şi nu pot să exprim în niciun fel cum este el, pentru că VIP-ul nu se scrie, nu se povesteşte, se simte. Şi tocmai din aceste motive, nu o să scriu despre el şi sper să nu te dezamăgesc pe tine, ce ai intrat să citeşti despre VIP România. Eu vreau doar să îi mulţumesc!
Vreau să îi mulţumesc VIP-ului că atunci când nu ştiam cine sunt ca profesionist, mi-a dat o comunitate şi mi-a dezvoltat o pasiune. Mi-a dat mii de resurse cu informaţie şi m-a lăsat să îmi fac o părere, m-a lăsat să fiu liberă şi apoi m-a împins de la spate să îmi expun părerea în faţa oamenilor mari pe care îi admiram cu atâta ardoare. M-a pus să mă lupt pentru părerile mele, m-a făcut să muncesc mult, dar cu drag, m-a adus în situaţii în care pasiunea mea devenea mai mare ca mine şi m-a făcut să mă autodepăşesc.
Vreau să îi mulţumesc VIP-ului că m-a învăţat că se poate. M-a învăţat că elita, profesionalismul, moralitatea şi informaţia pot trăi toate laolaltă dacă găseşti mediul şi oamenii potriviţi. M-a învăţat că dacă vreau schimbare, trebuie să o fac cu mâna mea. M-a învăţat că dacă vreau bine, trebuie să îl fac cu mâna mea. M-a învăţat că dacă vreau să duc pe culmi înalte educaţia, trebuie să o fac cu mâna mea", scrie Andreea într-un comentariu asupra activităţii sale de la VIP.
Andreea Avramescu, venită împreună cu colegii la un seminar VIP găzduit, în acest weekend, de Centrul de agrement de la Poiana Pinului, a murit la câteva minute după ce a susţinut o prezentare. Nici până acum nu se cunoaşte cauza morţii, cadavrul studentei aflându-se în prezent la morga din Buzău. Cel mai probabil, sicriul cu trupul neînsufleţit al tinerei va ajunge la Focşani mâine.(STEFAN BORCEA)
COTIDIANUL
Dicţionarul enciclopedic Mihai Eminescu, lansat la Gaudemus

Dicţionarul enciclopedic Mihai Eminescu, prima sinteză a eminescologiei mondiale, de acad. Mihai Cimpoi, a fost lansat la Târgul Internaţional Gaudemus.

În cele 1000 de pagini, lucrarea prezintă personalitatea, biografia, opera şi viaţa lui Eminescu, în operă fiind analizate 340 de poezii eminesciene, prin prisma concepţiei lui acad. Mihai Cimpoi despre poezia modernă, existenţială.

Potrivit autorului dicţionarul include şi noi reprezentări ale operei geniului în filatelie, medalistică, muzică, arta plastică din mai multe ţări.

Lucrarea a fost prezentata în cadrul Forului eminescologilor, desfăşurat în zilele de 3 şi 4 septembrie, la Chişinău, marcând şi cea de-a 70-a aniversare a autorului dicţionarului.(REDACTIA)
Editurile Humanitas, RAO şi Nemira, premiate la Gaudeamus

Trofeele Gaudeamus pentru edituri au fost câştigate de editura Humanitas (locul I), editura RAO (locul al II-lea) şi de editura Nemira (locul al III-lea) , iar cea mai râvnită carte a târgului, decisă prin votul publicului, a fost volumul "Parabolele lui Iisus.Adevărul ca poveste", de Andrei Pleşu.
n cadrul unei ceremonii care a avut loc duminică, la încheierea cele de a 19-a ediţii a Târgului Internaţional Gaudeamus - Carte de învăţătură, a fost acordat şi Premiul Educaţia Academiei de Studii Economice din Bucureşti, potrivit unui comunicat remis MEDIAFAX.Trofeele presei pe secţiunile presă scrisă, radio şi TV au revenit cotidianului Jurnalul Naţional şi posturilor Europa FM, respectiv TVR1. Pentru secţiunea agenţii de presă, Agerpress şi-a adjudecat trofeul pe baza monitorizării realizate de Agenţia de Presă RADOR. Premiul pentru secţiunea online nu s-a acordat.

Editurile nominalizate în acest an pentru Premiul de Excelenţă au fost: Eikon, Tracus Arte, Noi Media Print, Editura Trei, Cartier, iar opţiunile juriului au mers către Editura Cartier.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
REZIDENȚIAT 2012. Absolvenții de Medicină susțin un examen decisiv. Ce nouăți sunt și unde este cea mai mare concurență

Peste 5.300 de absolvenţi susțin, astăzi, concursul de rezidenţiat care are loc în Capitală şi în alte cinci centre universitare. Cei mai mulţi dintre ei, respectiv 4.142, concurează la Medicină, însă cea mai mare concurenţă este fi la Stomatologie.

În această sesiune, Ministerul Sănătăţii a scos la concurs 3.778 de locuri şi posturi. Dintre acestea, 3.558 sunt pentru medicină, 250, pentru medicină dentară, iar 170, pentru farmacie. Cea mai mare concurenţă este, astfel, la stomatologie, unde sunt aproximativ 3,7 candidaţi pe un loc/post.

Candidaţii care vor câștiga un loc în urma concursului nu vor avea post asigurat la sfârşitul rezidenţiatului. În Capitală, examenul va avea loc la Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davila". Aici au fost înscrişi 1.899 de candidaţi - 1.474 pentru medicină, 303 pentru medicină dentară şi 122 pentru farmacie.

Potrivit Ministerului Sănătăţii, în acest an există şi o noutate: concursul de rezidenţiat pe post este organizat şi pentru spitalele clinice şi judeţene, nu numai pentru spitalele mici, măsură menită să susţină medicii tineri pentru continuarea carierei profesionale în ţară. De asemenea, numărul posturilor scose la concurs nu a mai fost stabilit numai pe criterii istorice, ci în funcţie de dinamica de personal din ultima perioadă.

Candidaţii au intrat în sălile de concurs la ora 8.30, în baza unui act de identitate. Concursul se desfăşoară, timp de patru ore, sub formă de test-grilă cu 200 de întrebări. Pentru a promova examenul, candidații trebuie să obțină peste 60% din punctaj la cele 200 de întrebări pentru fiecare domeniu.

Ocuparea locurilor/posturilor în specialitate se face în ordinea punctajului de promovare obţinut, pe fiecare centru universitar, în limita locurilor/posturilor publicate pentru fiecare domeniu în centrul universitar respectiv.(CRISTINA LICA)

ÎN PREMIERĂ pentru ROMÂNIA! Cum arată SINGURA Universitate care NU-ȚI dă DIPLOMĂ, dar te face FERICIT

O mână de tineri vor deschide în 2013 prima şcoală destinată celor care nu caută distincţii, ci împlinire de sine

O şcoală unde prezenţa este opţională, dascălii activează de ani buni în job-urile la care visezi şi tu, iar în locul diplomei de absolvire te alegi cu girul unora dintre cele mai tari companii din domeniu, aşa va arăta Universitatea Alternativă din Bucureşti, care-şi va deschide porţile începând de anul viitor.

În Capitală, conceptul există deja de peste patru ani. Cei 135 de tineri care au testat metoda atipică de învăţare le transmit românilor să se pregătească de o revoluţie în educaţie.

Studenţii, propriii lor stăpâni

Maximilian Dobrescu (21 de ani), student în anul trei la Academia de Ştiinţe Economice (ASE) din Bucureşti, a descoperit rapid că facultatea, în loc să-l inspire, îi inhiba cele mai originale idei. Soluţia a venit din partea „Comunităţilor de practică Cros”. Un grup iniţiat de tineri răzvrătiţi împotriva sistemului tradiţional de educaţie, care şi-au creat propriul mecanism de învăţare şi l-au răspândit.

„Aici mi s-a arătat că mă pricep la predat, că am stofă de antreprenor şi că sunt ataşat de sport. Puse cap la cap au dus la ideea unui club de fotbal pentru copii pe care- l voi înregistra cât de curând”, spune Maximilian abia stăpânindu-şi entuziasmul.

În Casa Studiului, aşa cum se numeşte clădirea viitoarei universităţi, Maximilian învaţă când vrea şi ce vrea şi tot el hotărăşte dacă a evoluat sau bate pasul pe loc. Tinerii studiază tolăniţi pe canapele comode, cu o mână pe ceaşca de cafea şi cu cealaltă pe tastatura laptopului. Există o „Cameră creativă”, dotată cu o chitară şi un set de tobe sau o alta „de linişte” cu bibliotecă, însă fiecare e liber să stea unde-i place. Studenţii sunt încurajaţi să fie autodidacţi, dar îşi pot alege un îndrumător. Zeci de consilieri şi mentori sunt gata să-i ajute cu răspunsul la întrebarea „Ce te faci când vei fi mare?”. „Unul îţi arată ce meserie ţi s-ar potrivi şi cum ajungi concret la visul tău, altul lucrează deja în domeniu şi ştie secretele branşei”, explică Traian Brumă (30 ani), unul dintre fondatorii instituţiei.

Membrii comunităţii, spune acesta, provin, în prezent, din organizaţii studenţeşti, însă din 2013, odată cu lansarea Universităţii Alternative, sistemul va putea fi accesat şi de absolvenţii de liceu.

„Facultatea clasică merge pe sistemul benzii rulante. Aici, eşti autodidact, înveţi în ritmul tău şi doar ce-ţi place.” MAXIMILIAN DOBRESCU, student Cros

Garantată de angajatori

Umbrela Universităţii Alternative cuprinde trei facultăţi: Resurse Umane, Comunicare şi Management, iar viitorii studenţi vor plăti o taxă unică de 500 de euro pe an. Admiterea, sub forma unui interviu, este programată pentru luna martie. Odată intraţi, tinerii rămân patru ani sau doar unul singur, în funcţie de cât de repede îşi ating scopul iniţial. Mare parte din timp fac practică şi la final primesc un certificat cu parafa celor mai importante firme din domeniu. „Primează cunoştinţele, nu actul”, arată fondatorul.(ANDREEA CIULAC)
JURNALUL NAŢIONAL
Facultate particulară închiriez spaţiu pentru NUNŢI şi BOTEZURI. Ce urmează?

Universităţile private au fost, ani de zile, fabrici de diplome şi afaceri profitabile pentru cei care le-au înfiinţat. În ultimii doi ani, datele problemei au început să se schimbe, iar facultăţile private trebuie să găsească soluţii de avarie, în contextul în care tot mai puţini elevi reuşesc să treacă cu brio examenul de Bacalaureat şi ţinând cont că Bac-ul profesional ar putea fi, chiar din 2013, o opţiune pentru absolvenţii de liceu.

În 2011 și 2012, aproape 200.000 de elevi au picat examenul Bacalaureat. Acest lucru arată, pe de-o parte, situaţia dezastruoasă din sistemul de învăţământ preuniversitar şi îngroaşă cifrele de la şomaj. Pe de altă parte, eşecul este echivalent şi cu intrarea pe o pantă descendentă a „fabricilor de diplome”. Sub renumele de „facultăţi uşoare”, acestea au beneficiat de un număr impresionant de studenţi în ultimii 15 ani, însă acum trebuie să îşi regândească strategiile de atragere a numărului din ce în ce mai mic al absolvenţilor de liceu cu diplomă de Bac. Iar dacă acum câţiva ani elevii stăteau cu emoţii că ar putea să nu prindă un loc chiar şi la o facultate privată, astăzi facultăţile aleargă după studenţi pentru a-şi completa locurile disponibile. În acest context, lupta între facultăţi va fi crâncenă şi pe viitor şi deja unele universităţi private se gândesc că ar putea chiar să îşi închidă porţile.

Lupta pentru studenţi

În România, în afara instituţiilor de învăţământ superior de stat, există 56 de universităţi private înregistrate, 35 acreditate şi 21 autorizate să funcţioneze provizoriu. Cele mai multe instituţii de învăţământ superior privat au funcţionat înainte de anii 2000, potrivit Ministerului Educaţiei.

Potrivit aceleiaşi surse, în 2001 şi 2002 au fost lichidate cele mai multe universităţi particulare – 33. După această dată însă, numărul acestora s-a stabilizat, iar în ultimii 10 ani au mai fost înfiinţate numai cinci universităţi.(redactia)
ZIARUL FINANCIAR

România răsuflă uşurată: a scăpat de penalizările financiare dure care i se pregăteau şi va primi mai mulţi bani din fondurile UE

Preşedintele Consiliului European Herman Van Rompuy (stg.) s-a lăsat convins: a eliminat din textul bugetului prevederea care condiţiona acordarea de fonduri viitoare de absorbţia curentă, o prevedere socotită inacceptabilă de preşedintele Traian Băsescu (dr.), de guvernul şi de parlamentul României. Mediafax Foto

În lipsa unui compromis, summitul UE pentru buget s-a încheiat cu un eşec, dar toţi se dau câştigători. Uniunea Europeană este cel mai mare perdant

Consiliul European s-a încheiat cu un eşec privind negocierile pe bugetul UE 2014-2020

Merkel: Toată lumea trebuie să facă un compromis pentru bugetul UE

Bugetul UE: România nu primeşte câţi bani aştepta, dar i se vor da pe hârtie mai mulţi decât în prezent

Summitul UE dedicat bugetului multianual al Uniunii (2014-2020) s-a încheiat în coadă de peşte. Dar România răsuflă, deocamdată, uşurată: pericolul de a fi grav penalizată a fost eliminat pe moment. Nu va primi atâţia bani cât aştepta, dar va primi mai mult decât în exerciţiul financiar curent 2007-2013. 

Mai greu a fost de explicat la Bucureşti ce s-a întâmplat la sfâr­şitul săptămânii la Bruxelles, acolo unde preşedintele Traian Băsescu a reprezentat România. Este un eşec sau un succes?

Pe fond, avem de-a face cu un eşec întrucât bugetul multianual nu a fost agreat de liderii UE. Va mai fi o întâlnire la începutul anului viitor şi vor exista tăieri de cel puţin 100 mld. euro faţă de proiectul propus de Comisia Europeană (1.033 mld. euro), ceea înseamnă că şi România va pierde bani raportat la nivelul alocărilor pe care le aştepta, de cel puţin 45 mld. euro, în creştere cu 30% faţă de alocările din exerciţiul financiar curent, de 35 mld. euro, fonduri structurale şi pentru agricultură.

La finalul summitului, anunţând rezultatele la care s-a ajuns, Traian Băsescu nu a vorbit de un succes, dar nici de un eşec: s-au făcut paşi înainte.

Ponta, ironic cu Băsescu: "Omul a înfrânt!"

În ţară, pe fondul campaniei electorale, premierul Victor Ponta l-a ironizat pe şeful statului şi ceea ce ar fi negociat el acolo: "Omul a înfrânt!".

Ce vrea să spună această ironie? Explică tot Victor Ponta: "A negociat în sensul că nu s-a ajuns la niciun acord".

Totuşi, admite şeful Guvernului, aflat într-un război neîndurător cu şeful statului, preşedintele a înţeles că trebuie să se consulte cu Guvernul şi Parlamentul aşa cum fac şi ceilalţi lideri europeni şi aşa s-a întâmplat.

"Domnul preşedinte Băsescu tre­buie să reînveţe că Guvernul şi Parlamentul nu sunt angajaţii domniei sale. Şi a învăţat de data asta. Ne-am consultat şi la Bruxelles, am avut poziţii comune şi e înspre binele României acest lucru."

Aşadar, un relativ succes pentru România, având în vedere că înainte de summit o păşteau pericole semnifi­cative, în primul rând plafonarea majorărilor de fonduri faţă de exerciţiul financiar curent, din motivul foarte grav şi cu slabe şanse de a fi remediat în curând: slaba absorbţie a fondurilor UE, sub 10% din alocările totale în exerciţiul financiar 2007-2013, adică 1,8 mld. euro din totalul de aproape 20 mld. euro acordaţi fondurilor structurale şi de coeziune.

Practic, aici este marea problemă a României: se bate pentru fonduri mai mari, dar nu este capabilă să le absoarbă nici pe cele mai mici din exerciţiul financiar curent
Presupunând totuşi că va fi învăţat ceva în aceşti ani şi că va fi capabilă să absoarbă fonduri în viitor, România se poate declara mulţumită că din calea ei au fost înlăturate obstacole semnifi­cative.

În primul rând, din textul docu­mentului care va sta la baza discuţiilor viitoare a fost eliminat articolul care spunea că ţările care nu au absorbit în exerciţiul financiar curent 60% din media de absorbţie la nivelul UE pot obţine fonduri majorate cu maximum 15% faţă de alocările totale din exerciţiul financiar 2007-2013. Era o prevedere ţintit pentru România: ar fi primit mai multe fonduri, dar nu mai mult de 15% faţă de acum.

Apoi s-a revenit la 85% în care fondurile UE cofinanţează proiectele, rămânând, aşadar, cofi­nanţării naţio­nale următoarele 15 pro­cente. Preşe­dintele Consiliului Euro­pean Herman Van Rompuy propusese scăderea procentelor de cofinanţare UE la 75% dintr-un proiect, ceea ce ar fi însemnat un efort suplimentar pentru bugetul de stat al României (în jur de 2 mld. euro) şi aşa şubred, şi de aici un pericol în plus de blocare a proiectelor din lipsă de cofinanţare internă.

Prefinanţările (sumele care se dau înainte pentru demararea unui proiect) rămân însă jos, la 4%, totuşi ele înseamnă mai mult decât 2%, cum suna propunerea lui Rompuy. Prefinanţarea este totuşi mai mică decât media de 7% din actualul exerciţiu financiar.

"Problema pe care noi o aveam tot timpul era lipsa banilor autohtoni, care era o condiţie de utilizare a banilor pentru cofinanţare. În ultimii ani se aude mult mai slab această problemă, pentru că România a obţinut tot soiul de derogări cu privire la micşorarea contribuţiei proprii în utilizarea fondurilor europeni. Pentru noi devenea esenţial în primul rând să ne asigurăm condiţiile de cofinanţare naţională la banii europeni. V-aş aduce aminte inclusiv că şi în 2011, şi în 2010, odată cu intrarea într-un proces puternic de restructurare bugetară, acel proces declanşat în mai 2010, tot timpul noi am obţinut unele facilităţi, cum ar fi includerea TVA în cheltuielile eligibile, cofinanţarea până la 95% cu bani europeni prin realizarea unui top-up de 10% peste cei 85% pe care deja îi aveam. Prefinanţarea a crescut de la 6% la 9% pentru România. Toate aceste lucruri ne-au permis să avem în buget banii necesari pentru cofinanţarea proiectelor europene", avea să explice la ieşirea de la summit preşedintele Băsescu, citat de Mediafax.

De asemenea, TVA rămâne eli­bigilă în proiectul care va sta la baza discuţiilor viitoare care va trebui să examineze de unde se vor mai tăia încă 30 mld. euro din buget, faţă de cele 75 mld. euro "tăiate" deja de Herman Van Rompuy.

Agricultorii români vor primi sume mai mari faţă de ceea ce era în proiectul lui Rompuy, adică la 5,5 mld. euro cât era prevăzut se mai adaugă încă 5 mld. euro, după cum a anunţat Traian Băsescu.

Discuţiile vor fi în continuare dificile, dar, pe moment, România poate răsufla uşurată: nu este pricepută în atragerea de fonduri, dar dacă va căpăta această pricepere, ar putea avea bani de cheltuială pentru proiectele cu banii UE.

"Cred că astăzi şi ieri am văzut la toţi liderii politici dorinţa de a găsi soluţii. (...) Numai aşa putem rămâne loiali unei Europe unite, dacă decalajele între vechii şi noii membri se vor reduce. Sunt state care contribuie cu 23 miliarde, cu 15 miliarde, cu 18 miliarde, nu-i puţin. Altor contributori mai mici li s-a cerut acum o creştere a contribuţiei de 85%. Nu trebuie să dăm cu pietre în contributorii neţi, pentru că e criză şi acolo, şi în statele contributorilor neţi s-au făcut amputări masive în bugete, la educaţie, sănătate, ordine publică", a afirmat Traian Băsescu, citat de Mediafax.

Pericolele care au fost îndepărtate

Din textul documentului care va sta la baza discuţiilor viitoare a fost eliminat articolului care prevedea că ţările care nu au absorbit în exerciţiul financiar curent 60% din media de absorbţie la nivelul UE, pot obţine fonduri majorate cu maximum 15% faţă alocările totale din exerciţiul financiar 2007-2013. Aici România ar fi fost penalizată serios pentru că are o absorbţie de sub 10% pe fonduri structurale.

S-a revenit la 85% în care fondurile UE cofinanţează proiectele, rămânând, aşadar, cofinanţării naţionale următoarele 15 procente. Scăderea cofinanţării UE la 75% dintr-un proiect, cum s-a propus, ar fi însemnat un efort suplimentar semnificativ pentru bugetul de stat.

Prefinanţările (sumele care se dau înainte pentru demararea unui proiect) rămân însă jos, la 4%, mai mici decât media actuală de 7%, dar mai mari decât propunerea ca ele să reprezinte doar 2% din proiect.

TVA plătită în cadrul proiectelor cofinanţate de UE rămâne eligibilă la finanţare (se propunea eliminarea eligibilităţii).

Agricultorii români vor primi sume duble faţă de ceea ce se propunea iniţial, adică 10,5 mld. euro faţă de 5 mld. euro.(IULIAN AGHEL)
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