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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii, victime ale unui subiect controversat

Întrebarea de şase puncte a probei de limba şi literatura română de la Evaluarea Naţională a creat confuzie.

Unul dintre subiectele de la proba de limba şi literatura română le-a creat dificultăţi elevilor. Este vorba despre acela în care li se cere să identifice tipul propoziţiei subordonate din fraza „Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii". 

Potrivit baremului, răspunsul corect este punctul C, adică subiectivă. Părerile sunt însă împărţite. Irina Georgescu, profesor de limba română la Colegiul Naţional „Sf. Sava" din Bucureşti susţine pentru gandul.info că subordonata este predicativă. 

Adrian Costache, profesor tot la „Sava", în prezent pensionar, argumentează că subordonata este subiectivă, ca în barem. „Când se întâlnesc situaţii în care poţi inversa, contează topica. Într-o topică normală, subiectul este prima parte de vorbire." Profesorul consideră însă că fraza este „un pic confuză" şi de aceea „nu ar trebui să se dea aşa ceva la examene".

Mihaela Apetroae, inspector de limba română la Iaşi, consideră că bifarea răspunsului este riscul fiecărui candidat, inclusiv pentru întrebarea controversată: „oricum, şase puncte din 100 nu înseamnă foarte mult", a concluzionat ea.

Săptămână dublă: Bac şi evaluare naţională

Bacalaureatul şi Evaluarea Naţională se desfăşoară săptămâna aceasta în paralel, pentru prima dată în învăţământul românesc. Liceenii susţin proba de evaluare a competenţelor lingvistice la limbi străine, iar Evaluarea Naţională continuă astăzi cu proba la limba şi literatura maternă şi miercuri cu proba de matematică. La Evaluarea Naţională s-au înscris 190.291 de candidaţi. Elevii au avut de făcut o scurtă compunere după „Cireşarii" de Constantin Chiriţă şi de rezolvat probleme de fonetică, de gramatică şi de literatură: sinonimia unor cuvinte, ce înseamnă semnul exclamării, să găsească un epitet şi o enumeraţie în text, două moduri de expunere şi să explice în 30-50 de cuvinte semnificaţia unei secvenţe din text. 

Media de admitere în liceu va fi calculată ca medie aritmetică dintre media notelor de la evaluare şi media generală a anilor de gimnaziu. În ceea ce priveşte Bacalaureatul, la proba care se desfăşoară săptămâna aceasta - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională - s-au înscris 148.990 de absolvenţi de clasa a XII-a.

Săptămâna trecută a avut loc cea de-a doua probă a Bacalaureatului - evaluarea competenţelor digitale, la care s-au înscris 132.782 de candidaţi. Dintre aceştia, 3.588 (2,70%) nu s-au prezentat, iar 8 elevi au fost eliminaţi pentru tentative de fraudă, a precizat ieri ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop. Sesiunea de Bacalaureat din acest an este, în plus, sursă de înfrigurare pentru candidaţi, pe fondul rezultatelor de anul trecut, când s-a înregistrat cea mai scăzută rată de promovabilitate din istoria educaţiei, de doar 44,47%.

Pe lângă prezenţa camerelor de luat vederi, la ambele examene, inspectoratele şcolare trebuie să ia şi alte măsuri. La solicitarea MECTS, în centrele de examen şi de evaluare trebuie menţinut un sistem de ventilare corespunzător, în funcţie de dotările fiecăruia. Apa potabilă trebuie asigurată, atât pentru candidaţi, cât şi pentru membrii comisiilor, la fel şi asistenţa medicală, pe toată durata desfăşurării probelor.  A contribuit Raluca Sofronie

Calendarul examenului de Bacalaureat

- 25-27 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice 

- 2 iulie - Proba scrisă la limba şi literatura română

- 3 iulie - Proba scrisă la limba maternă

- 4 iulie - Proba obligatorie a profilului

- 6 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării

- 8 iulie - Afişarea rezultatelor

Calendarul Evaluării Naţionale 

- 25 iunie - Limba şi literatura română 

- 26 iunie - Limba şi literatura maternă 

- 27 iunie - Matematica 

- 29 iunie  Afişarea rezultatelor Evaluării Naţionale 2012 

- 29 iunie - Depunerea contestaţiilor (orele 14.00-18.00)

- 2 iulie - Afişarea rezultatelor finale după contestaţii(CATALIN MIHU)
CRONICA ROMÂNĂ
A luat 1 la examen că a uitat să predea telefonul

O absolventă de clasa a VIII-a, care a susţinut, luni, examenul la Limba şi literatura română în cadrul Evaluărilor Naţionale, a luat nota 1 pe lucrare, deoarece a uitat să-şi predea telefonul mobil la intrarea în sala de examen, iar acesta a sunat exact în momentul în care comisia îi prelua teza.

Inspectorul şcolar general adjunct din Timiş Mariea Ştefan a declarat că eleva va putea participa la următoarea probă, de matematică, dar media generală îi va fi afectată.

În cele 74 de centre de examinare din judeţ, luni au susţinut examenul peste 5.500 de elevi, supravegheaţi de camere video, pentru prevenirea fraudelor.

În Timiş sunt peste 5.700 de locuri în clasele a IX-a, care vor fi ocupate atât de cei care susţin sesiunea de vară, cât şi de corigenţii care vor da examenul la toamnă.

Numărul absolvenţilor de clasa a VIII-a care susţin admiterea în liceu a scăzut continuu în Timiş, de la 8.700 câţi erau în anul 2005, la 6.213 în anul 2008 şi la 5.500 în actuala sesiune.(REDACTIA)
BAC 2012: Minorităţile naţionale dau marţi proba la limba maternă

Evaluarea naţională va continua marţi de la ora 9,00 cu proba la limba maternă pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Prima probă a evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, la limba şi literatura română, se desfăşoară luni, la ea fiind aşteptaţi 190.291 de elevi, care susţin examenul în 4.516 unităţi de învăţământ.

Potrivit MECTS, accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, respectiv până la ora 8,30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise.

Metodologia în vigoare prevede că evaluarea lucrărilor este făcută de doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.

Evaluarea naţională se va încheia miercuri cu proba de matematică.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
EVALUARE NAŢIONALĂ 2012 cu e-Book şi Cireşarii

Proba la limba română a fost, doar aparent, foare la ureche. De fapt, subiectele aveau câteva capcane, iar notele vor dovedi acest lucru. 

"Super uşor", "l-aş mai da o dată"- acestea au fost primele reacţii ale unora dintre candidaţii care au susţinut ieri prima probă din cadrul evaluării naţionale.

Deşi acesta a fost primul lor examen "filmat", puştii n-au dat prea mare importanţă ochiului Big Brother. Alta le-a fost supărarea: păcat de banii pe meditaţii, subiectele au fost prea simple.

Profesorii strâmbă însă din nas. Varianta de la limba română, spun ei, a fost plină de capcane. 

În Capitală, zeci de părinţi s-au strâns ciorchine pe la porţile şcolilor, emoţionaţi peste măsură, încercând să ghicească ce se întâmplă dincolo de uşile sălilor de clasă.

Cerinţe-capcană, elevi repeziţi

Aşa e şi la “Heliade Rădulescu", una dintre cele mai bine cotate şcoli din ţară. “Să rezolve tot, de aia am băgat bani în meditaţii", glumeşte una dintre mămici, cu zece minute înainte de încheierea examenului.

Ocupaţi să se încurajeze unii pe alţii, părinţii aproape că nici n-o observă pe Irina, o elevă firavă, care a terminat testul înainte tuturor. “A fost ce am făcut şi la clasă, cred că o să iau nota 20", e optimistă fata, care visează să studieze la Colegiul "Gheorghe Lazăr".

În câteva minute, curtea şcolii se umple de oameni. Copii, profesori, părinţi sau pur şi simplu gură-cască, toţi se îngrămădesc să vadă subiectele, un mix neobişnuit între clasicii"Cireşarii" şi un text modern, despre e-book.

“Păi nici eu nu ştiu ce-s astea", spune, fluturând foaia de examen, o femeie înaltă, rujată intens.

Într-adevăr, subiectele, cred profesorii, n-au fost tocmai uşoare.

"Au fost multe cerinţe capcană. Ei s-au grăbit să scrie, au tratat cu superficialitate. La compunerea de la subiectul II, punctul B, de exemplu, era nevoie de un anumit vocabular, nu o compunere de nivelul clasei a IVa", atrage atenţia Anca Oprea, profesoară de limba română. 

Potrivit acesteia, chiar şi elevii de nivel mediu se vor trezi cu note mici dacă nu au fost foarte atenţi. 

"Mai grea decât restul subiectelor a fost compunerea. Se aşteaptă de la ei o exprimare corectă, era nevoie de un limbaj bogat şi de creativitate" 

ANCA OPREA, profesoară de limba română

Dilema subiectivei

Unul dintre subiectele care le-a pus beţe în roate elevilor a fost cel care le cerea să stabilească dacă propoziţia subordonată din fraza "Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii" este atributivă, predicativă sau subiectivă.

Aparent banal, subiectul a strânit o întreagă discută între profesori. În timp ce baremul publicat pe site-ul ministerului Educaţiei dă ca răspuns corect subiectiva, unii dascăli cred că, de fapt, propoziţia este predicativă.

"Era, ce-i drept, o chestiune subtilă, mulţi vor greşi", e de părere Anca Oprea, profesoară de română. "Dacă inversezi topica, vei avea o predicativă. Corect ar fi, prin contragere, să transformi o parte din propoziţie în substantiv", spune profesoara Nicoleta Crânganu. "Două substantive articulate înseamna că-i subiectivă", adaugă profesoara.(ANDREEA CIULAC)
Ministrul Pop caută diploma lui Funeriu

Ministrul Educaţiei a anunţat ieri că a trimis o comisie să verifice situaţia studiilor lui Daniel Funeriu, consilier prezidenţial şi fost ministru al Educaţiei. 

Liviu Pop a anunţat că a sesizat oficial Inspecţia Muncii pentru a verifica legalitatea angajării lui Daniel Funeriu în funcţia de consilier prezidenţial.

"Nu există înregistrată nicăieri o diplomă de Bacalaureat şi nici o diplomă de absolvire a facultăţii. Am găsit doar o echivalare a unui examen de Doctorat şi, dacă aşa stau lucrurile, este foarte grav", a mai spus Liviu Pop. 

De asemenea, el a precizat că Funeriu nu era obligat să prezinte aceste diplome ca demnitar, însă lucrurile stau altfel acum, când are statut de funcţionar public.

Gestul ministrului este văzut drept un act de răzbunare după scandalul plagiatului de care este acuzat premierul Victor Ponta.

Daniel Funeriu a obţinut diploma de Bacalaureat la Lycée International des Pontonniers, din Strasbourg, Franţa, unde a făcut clasa a XII-a, iar restul claselor de liceu le-a făcut în Timişoara.

A absolvit Universitatea "Louis Pasteur", din Strasbourg, iar lucrarea lui de doctorat a fost coordonată de Jean-Marie Lehn, laureat Nobel pentru Chimie.(GABRIEL GACHI)

Ministrul Educației: „Dacă există școală fără camere, directorul ei poate să plece”
Acesta este primul an în care elevii care susțin evaluarea națională sunt supravegheați video. Ministrul Educației amenință cu demisia directorii care nu au instalat camere. 

Liviu Pop a declarat astăzi că evaluarea națională, începută în această dimineață, nu a avut parte de incidente, toate subiectele fiind transmise școlilor la timp. Pop a precizat că toate sălile de examen sunt supravegheate video, iar în cazul în care într-o clasă lipsesc dispozitivele de supraveghere, ”directorul acelei unităţi şcolare poate să plece”.

Rezultate la Bac 2012

Referindu-se la examenul de Bacalaureat, Liviu Pop a precizat că evaluarea competentelor digitale a fost susţinută de 132.782 elevi, dintre care opt au fost eliminaţi, 1.362 de candidaţi nu au primit calificativ (sunt sub nivelul de începători). De asemenea, 14% dintre candidaţi au primit certificatul de începător, 27% - mediu, 25% - avansat şi 29% - experimentat. Reprezentantul MECTS a mai spus că au absentat 3.558 de candidaţi.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
EVALUARE NAŢIONALĂ 2012. Petiţie online pentru revizuirea baremului de la ROMÂNĂ din cauza controversei "subiectivă/predicativă"

EVALUARE NAŢIONALĂ 2012 ROMÂNĂ - se schimbă baremul? Nemulţumirile legate de examenul la limba şi literatura română din cadrul Evaluării Naţionale 2012 continuă să se manifeste, mai nou, pe internet.

Elevii şi profesorii care susţin că unul dintre exerciţii avea o altă variantă decât cea din barem şi-au manifestat nemulţumirile semnând o petiţie online adresată Ministerului Educaţiei.

Aşa arată petiţia semnată deja de aproape 15.000 de persoane:

"Către Ministerul Educaţiei,

Având în vedere discuţiile de pe forumuri şi dezbaterile aprinse din presă, este evident că subiectul II. A.3 a fost unul de dificultate mare care a dat nastere la interpretari si controverse, chiar în rândul profesorilor, contrar prevederilor Ordinului Ministrului Educaţiei nr. 5220/2011 care solicita elaborarea unor subiecte de dificultate medie pentru examenul de limba şi literatura română din cadrul Evaluării Naţionale 2012, solicităm revizuirea de urgenţă a baremului aprobat, în sensul punctării ca şi corecte atât a variantei C."propoziţie subiectivă", cât şi a variantei B. "propoziţie predicativă".

Vă rugăm să ne susţineţi în acest demers!" (REDACTIA)
LIBERTATEA

DEZASTRU! Au greşit până şi baremul de corectare la testele naţionale!

Mult disputratul subiect II de la Evaluarea naţională pentru elevii de clasa a VIII-a mai are o bubă. Se pare că oficialii au greşit până şi baremul de corectare al tezei la limba şi literatura română. Profesorii sunt în fierbere şi au iniţiat o petiţie on-line.

Subiectul II, cerinţa 3 de la Evaluarea Naţională 2012 pentru Limba şi Literatura Română a devenit cel mai controversat punct de discutie pe La acest punct elevilor li s-a cerut să spună care este propoziţia subordonată din fraza "Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii".

Dacă în Baremul de notare al acestei cerinţe, răspunsul notat ca şi corect era punctul "c", adică propozitie subiectivă, elevii şi mulţi dintre profesori susţin că varianta corectă era în realitate "b", adică predicativă.

Din acest motiv, a fost deja iniţiată o petitie numită "Revizuire barem proba romana EN 2012, sesiunea 25 iunie 2012" pe internet pentru a încerca să salveze ce se mai poate din nota elevilor care au ales varianta B şi nu C.(REDACTIA)

Ministerul Educației a gafat din nou! E-bookul i-a făcut praf pe elevii de-a VIII-a!

În ultimii ani, nu a fost examen naţional fără gafe sau probleme. Ieri, a venit rândul testelor naţionale de clasa a VIII-a să ajungă pe buzele tuturor, fie că e vorba despre părinţi, elevi sau profesori. Subiectul problematic - e-bookul, un produs de înaltă tehnologie, despre care mulţi dintre elevi nici măcar nu au auzit!

Subiectul al doilea al probei de limba română a fost ieri “vedeta” negativă a examenului naţional de clasa a VIII-a. Copiii aveau un text la prima vedere din revista Dilemateca despre e-book, iar o cerinţă a subiectului a fost: “Formulează un enunţ în care să precizezi un dezavantaj/ un avantaj al e-bookului”. “Ce e domnule, e-bookul ăsta? N-am văzut în viaţa mea şi n-am ştiut ce să scriu”, ne-a spus Alberto, unul dintre elevii care a dat examenul la Şcoala nr. 24 din Capitală.

Aparatul buclucaş costă 700 de lei

Mai grav este că în aceeaşi situaţie ca a lui Alberto se află o mulţime de elevi de la sate şi care, cel mai probabil, nu au lucrat în viaţa lor pe computer, iar despre e-book nu au auzit niciodată! La o atentă analiză remarcăm că, pe lângă bulversarea copiilor, profesorii nu au fost interesaţi de corectitudinea textului dat spre analiză. Autorul a confundat e-bookul cu un e-book reader, greşeală care a fost trecută cu vederea de cei care au conceput subiectele. Primul termen (e-book) defineşte un format electronic în care se poate regăsi o lucrare literară, în timp ce textul dat spre analiză copiilor face referire la e-book reader (un dispozitiv asemănător unei tablete electronice de pe care se pot citi cărţi)

Profesorii n-au sesizat confuzia de termeni dintre e-book şi e-reader

Folosirea incorectă a celor două noţiuni tehnice cărora autorii subiectelor de examen nu le-au acordat atenţie, dar care le-au dat atâtea bătăi de cap copiilor de clasa a VIII-a a fost remarcată de specialişti. “Termenul corect este e-book reader, cititor de cărţi electronice, şi nu e-book, care înseamnă carte electronică. Scăparea e scuzabilă în textul originar din publicaţia Dilemateca, însă de neînţeles este faptul că inadvertenţa a fost preluată de organizatorii examenului, care ar fi trebuit să treacă totul printr-un filtru lingvistic riguros: în definitiv, corectitudine şi rigoare cer de la copii. Cu părere de rău, nu mă aştept în nici un caz de la profesori să sesizeze astfel de lucruri. Ei par a fi ocupaţi cu altceva, nu înţeleg exact însă cu ce”, ne-a explicat Iulian Comănescu, editor The Industry, despre confuzia de termeni din textul de analizat.

Ministrul interimar de la Educaţie îl atacă pe Daniel Funeriu

Deşi examenele de Bac şi cele de clasa a VIII-a sunt în plină desfăşurare şi ar fi trebuit să-l ţină în priză pe ministrul interimar de la Educaţie, Liviu Pop, se pare că acesta are alte preocupări. El a sesizat ieri Inspecţia Muncii în legătură cu angajarea fostului ministru Daniel Funeriu pe post de consilier la Administraţia Prezidenţială. Motivul a fost că acesta nu are o diplomă de bacalaureat recunoscută în România şi nu şi-a echivalat studiile superioare, deci nu ar fi putut obţine un astfel de post.

Ce spun părinţii: copiii ar fi redat nişte fraze papagaliceşte

“Este un subiect anormal! Nu toţi copiii îşi permit să aibă sau măcar să testeze un astfel de obiect, aşa că subiectul a fost problematic pentru cei fără posibilităţi. Chiar dacă avantajele şi dezavantajele se regăseau sub altă formă în text, elevii care nu cunoşteau gadgetul nu ar fi putut argumenta în cunoştinţă de cauză enunţurile, ci pur şi simplu ar fi redat nişte fraze fără să le treacă prin filtrul gândirii, adică papagaliceşte”, ne-a explicat Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi.

Ce spun profesorii: elevii sunt obişnuiţi cu texte nonliterare

“Termenul tehnic nu ar fi trebuit să le facă probleme. În text se enumerau nişte caracteristici pe care copilul trebuia să le reproducă sub altă formă, chiar dacă nu cunoştea obiectul despre care se vorbea. Elevii sunt obişnuiţi cu astfel de texte nonliterare. Dacă treceau de şocul termenului care poate pentru unii era necunoscut, puteau rezolva cerinţele”, ne-a explicat Ioana Alexandrescu, profesoară de limba română.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
SCANDAL la EDUCATIE. Liviu Pop: Astăzi funcţionează 60 de ordine de ministru care nu sunt viabile, dar produc efect

Invitat în luni seara la Realitatea la Raport, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a venit cu noi precizări cu privire la verificările pe care vrea să le facă.

"În ceea ce priveşte situaţia domnului ministru Funeriu vom clarifica de ce emite ordin de ministru de echivalare a unor titluri de doctor în România fără să existe acte în Ministerul Educaţiei. Mai mult, de la cabinetul domniei sale un consilier spune cu subiect şi predicat că nu există acel ordin în arhiva ministerului. Deci el nu există. În România vă pot spune astăzi funcţionează 60 de ordine de ministru date în perioada 2010-2011 care se spune clar că nu sunt valabile, dar ele produc efect", a declarat Liviu Pop, la Realitatea TV.(REDACTIA)

Camere video în toate unităţile şcolare în care absolvenţii de clasa a VIII-a sunt testaţi

În toate cele 4.516 corpuri în care se desfæøoaræ evaluarea naﬂionalæ sunt camere de supraveghere, iar dacæ sunt øcoli unde nu existæ, directorul sæ-øi facæ bagajul, a declarat azi ministrul interimar al Educaﬂiei, Liviu Pop, consemnează Mediafax. Potrivit ministrului Liviu Pop, la evaluarea naﬂionalæ au fost înscriøi 190.291 de candidaﬂi.

"Evaluarea naﬂionalæ se desfæøoaræ în perioada 25-27 iunie, subiectele au fost distribuite cætre toate centrele. În patru centre au fost mici probleme, o micæ întrerupere de conexiune la internet, dar s-au reparat imediat, astfel cæ, la ora 9.00, subiectele erau în toate centrele de examen. Uræm succes tuturor candidaﬂilor care susﬂin în aceste zile examenul naﬂional", a spus Liviu Pop.

Evaluarea naﬂionalæ a început luni cu proba de limba øi literatura românæ, notele de la examen urmând sæ conteze la admiterea în liceu. Centrul Naﬂional pentru Evaluare øi Examinare (CNEE) a elaborat zece variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naﬂionalæ la clasa a VIII-a øi cu modelul evaluærilor internaﬂionale. Subiectele au un nivel mediu de dificultate øi permit rezolvarea în 120 de minute.

Dupæ finalizarea fiecærei probe scrise a evaluærii naﬂionale, CNEE va publica pe site-ul oficial (http://subiecte2012.edu.ro) varianta de subiecte extrasæ øi baremul de evaluare øi de notare pentru disciplina corespunzætoare.

Fiecare salæ de examen este dotatæ cu camere de supraveghere video, conform ordinului de ministru care prevede obligaﬂia comisiilor judeﬂene de organizare a evaluærii naﬂionale de a asigura camere de supraveghere video funcﬂionale în sælile de clasæ din unitæﬂile de învæﬂæmânt în care se desfæøoaræ probele.

Evaluarea naﬂionalæ continuæ marﬂi, 26 iunie, cu proba la limba øi literatura maternæ, øi miercuri, 27 iunie, cu proba de matematicæ. Afiøarea primelor rezultate este programatæ vineri, 29 iunie (pânæ la ora 14.00). În aceeaøi zi, între orele 14.00-18.00, pot fi depuse contestaﬂiile, care vor fi soluﬂionate în 30 iunie øi 1 iulie. Afiøarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie.

Media de admitere în liceu va fi calculatæ ca medie artimeticæ dintre media notelor de la evaluare øi media generalæ a anilor de gimnaziu.(REDACTIA)

BACALAUREAT 2012: Elevii care nu au susţinut luni proba de limbă străină pot fi evaluaţi miercuri

Elevii care nu au susţinut luni proba de limbă străină a bacalaureatului, iar asta, în unele cazuri, din vina directorilor de şcoală, vor putea fi examinaţi miercuri, cu subiecte de rezervă, informează Ministerul Educaţiei, citatde Mediafax.

Potrivit sursei citate, absolvenţii clasei a XII-a de la Grupul şcolar agricol Hemeiuş din Bacău nu au putut susţine proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională deoarece directorul unităţii, Mihai Laslău, a decis ca aceasta să nu aibă loc.

"Conform declaraţiei sale, directorul şcolii s-a bazat pe informaţiile eronate ale informaticianului unităţii din unitatea de învăţământ şi nu pe metodologia de bacalaureat, pentru a cărei însuşire integrală a semnat olograf. Având în vedere prejudiciile aduse candidaţilor la examenul de bacalaureat, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar şi preşedinte al Comisiei Naţionale de Bacalaureat a dispus deschiderea unei anchete la nivelul ISJ Bacău. Ca urmare, conducerea inspectoratului urmează să decidă în cursul zilei de marţi, 26 iunie, ce măsuri administrative se impun. Precizăm că domnul Mihai Laslău ocupă funcţia de director prin delegaţie şi nu prin concurs", se arată într-un comunicat remis MEDIAFAX, luni seară, de Ministerul Educaţiei.

O situaţie similară, spun reprezentanţii ministerului, s-a înregistrat în judeţul Gorj, la Grupul Şcolar din Bustuchini, unde directorul nu a programat proba în data de 25 iunie pentru audiţie şi scris, aşa cum precizează în mod clar metodologia de bacalaureat. "Şi în acest caz, inspectoratul şcolar judeţean a deschis o anchetă, urmând să decidă sancţiunile administrative necesare. Directorul Ioan Pană ocupă funcţia prin delegaţie şi nu prin concurs. Atât elevii din Gorj, cât şi cei din Bacău vor putea susţine proba C miercuri, 27 iunie, cu subiecte de rezervă", se mai arată în comunicat.

Conform raportărilor înregistrate la Ministerul Educaţiei, elevii care nu au reuşit să susţină luni proba de limbă străină, din motive de sănătate sau pentru că au întârziat din cauza problemelor de transport, vor fi evaluaţi tot miercuri, 27 iunie. Situaţii de acest tip s-au înregistrat în Capitală şi judeţele Alba, Brăila, Botoşani, Buzău, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, Mehedinţi, Maramureş, Timiş şi Teleorman.

Probele scrise ale bacalaureatului vor începe în 2 iulie cu testul la limba şi literatura română. Pentru 3 iulie este programată proba scrisă de limba şi literatura maternă, în 4 iulie va avea loc proba obligatorie a profilului, iar în 6 iulie candidaţii vor susţine proba la alegere a profilului şi specializării.

În 8 iulie vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile.

În perioada 10 -12 iulie va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar în 13 iulie vor fi afişate rezultatelor finale.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Universităţile au decis: Fără examene la admitere în acest an

Concursul de dosare pentru înscrierea la facultate rămâne valabil și în acest an. Asta chiar dacă, acum o lună, Ministerul Educației a obligat fiecare universitate să-şi stabilească propriul mod de înmatriculare a tinerilor la studii.

Spre bucuria absolvenţilor, care abia au scăpat de Bacalaureat, nicio instituţie de învăţământ superior nu a introdus examene la admitere. Excepţie fac Jurnalismul, Arhitectura, Designul şi Sculptura, facultăţi la care studenţii susţin, tradiţional, câte un test de aptitudini. Din această categorie fac parte şi viitorii studenţi de la Academia de Muzică, Teatru şi Arte Plastice, unde abilităţile creative contează la fel de mult ca şi media de la BAC.

Potrivit Regulamentului modificat de Ministerul Educaţiei, metodologia de concurs stabilită prin decizia senatului urma să fie anunţată cu cel puţin 45 de zile până la demararea concursului de înmatriculare. Ieri, cu mai puţin de o lună până la startul admiterii, cele mai multe pagini web ale universităţilor de la noi nu aveau informaţii actualizate şi nici nu specificau dacă vor fi sau nu testaţi candidaţii. „Încă nu este definitivată formula de admitere. Aşteptăm o confirmare de la responsabilii din Educaţie, coordonăm totul cu ei", ne-a spus Ludmila Petrovna, şefă de studii la Universitatea Pedagogică „Ion Creangă" din Capitală.

Nu-şi taie creanga de sub picioare

Stabilirea unei metode de înmatriculare la studii este un proces complex şi necesită timp, susţine Otilia Dandara, prorector la Universitatea de Stat din Moldova. „Am avut foarte puţin timp la dispoziţie. Or, ca să organizezi examene de intrare e nevoie de o strategie acceptată de Ministerul Educaţiei şi de planuri elaborate pentru fiecare facultate în parte", a explicat prorectorul.

Totodată, unele cadre didactice mărturisesc că nu este în avantajul lor să propună probe la admitere. „E ca şi cum ne-am tăia singuri creanga de sub picioare. Universităţile fug de această practică, la fel cum şi cei mai mulţi candidaţi fug către instituţiile care nu au examene de intrare", a recunoscut Ion Negru, decan pentru formarea contingentului de studenţi la Universitatea Tehnică.

Evită facultăţile cu examene

În aceste condiţii, universităţilor nu le rămâne decât să-şi aleagă singuri formula pentru concursul de admitere. Astfel, la Academia de Studii Economice anul acesta nota de trecere va fi o medie dintre examenele de Bacalaureat şi cea generală, pe anii de studii. La Universitatea de Stat vor conta doar notele la trei discipline de profil. Şi la Universitatea Tehnică va fi simplificată formula, adică nu vor mai fi luate în calcul notele la disciplinele din Anexa la diploma de Bacalaureat.

Vestea că nu vor trebui să se pună iar cu burta pe carte i-a făcut pe absolvenţii de liceu să răsufle uşuraţi. „Abia am scăpat de patru examene care m-au stors de puteri. Voi evita facultăţile cu probă de admitere, dar asta în cazul în care iau note mari la BAC", recunoaşte Anastasia Rusu, o absolventă din Chişinău. Alţii, mai siguri pe propriile forţe, au sperat că aşa vor putea obţine un loc la buget. „Eu, cu media 9, am şanse slabe să intru la Drept fără taxă, faţă de cineva cu zece pe linie, care nu se ştie cum a obţinut notele", este părerea lui Sergiu Ţurcanu, un alt viitor student din Capitală. 

Locuri pentru 20.000 de studenţi

Potrivit planului de înmatriculare, aprobat de Guvern, 20.665 de tineri vor fi admiși la universităţi în anul academic 2012-2013, în ciclul întâi. Din numărul total, peste 6.000 de persoane vor beneficia de studii gratuite, cu 200 mai mult decât anul trecut. Locurile cu finanţare bugetară sunt prevăzute doar pentru universităţile de stat. În cele private sunt aşteptaţi la studii 4.000 de candidaţi.

La studii superioare de masterat, se pun la bătaie în jur de 8.000 de locuri, dintre care 3.500 fără taxă. De asemenea, instituţiile vor propune anul acesta specialităţi noi, precum Ingineria Sudării, Ingineria și Tehnologia Transportului Feroviar, Securitatea Informaţională și Securitate Ecologică și 145 de locuri în plus pentru următoarele specialităţi: Asistenţă Socială, Biblioteconomie, Informatică, Tehnologia și Managementul Alimentaţiei Publice.(STELA DANILA)

Bacalaureat 2012: Elevii care nu au susţinut luni proba C pot fi evaluaţi miercuri

Elevii care nu au susţinut luni proba C a examenului de bacalaureat, cea de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, pot fi evaluaţi miercuri, informează reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

Absolvenţii clasei a XII-a de la Grupul Şcolar Agricol "Hemeiuş" din Bacău nu au putut susţine proba C, respectiv proba de audiţie şi scris (evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională), deoarece directorul unităţii, Mihai Laslău, a decis ca proba să nu aibă loc, spun sursele citate de NewsIn.

"Conform declaraţiei sale, directorul şcolii s-a bazat pe informaţiile eronate ale informaticianului unităţii din unitatea de învăţământ şi nu pe metodologia de bacalaureat, pentru a cărei însuşire integrală a semnat olograf. Având în vedere prejudiciile aduse candidaţilor la examenul de bacalaureat, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar şi preşedinte al Comisiei Naţionale de Bacalaureat a dispus deschiderea unei anchete la nivelul ISJ Bacău. Ca urmare, conducerea inspectoratului urmează să decidă în cursul zilei de marţi, 26 iunie, ce măsuri administrative se impun. Precizăm că domnul Mihai Laslău ocupă funcţia de director prin delegaţie şi nu prin concurs", precizează reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

O situaţie similară,spun cei de la Ministerul Educaţiei, s-a înregistrat în judeţul Gorj, la Grupul Şcolar din Bustuchini, unde directorul nu a programat proba în data de 25 iunie pentru audiţie şi scris, aşa cum precizează metodologia de bacalaureat. "Şi în acest caz, inspectoratul şcolar judeţean a deschis o anchetă, urmând să decidă sancţiunile administrative necesare. Directorul Ioan Pană ocupă funcţia prin delegaţie şi nu prin concurs. Atât elevii din Gorj, cât şi cei din Bacău vor putea susţine proba C miercuri, 27 iunie, cu subiecte de rezervă", au adăugat sursele citate.

Conform raportărilor înregistrate la Ministerul Educaţiei elevii care nu au reuşit să susţină astăzi proba C din motive de sănătate sau pentru că au întârziat din cauza problemelor de transport vor fi evaluaţi tot miercuri, 27 iunie. Situaţii de acest tip s-au înregistrat în municipiul Bucureşti şi judeţele Alba, Brăila, Botoşani, Buzău, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, Mehedinţi, Maramureş, Timiş, Teleorman.(RAZVAN CARCU)

Un subiect de la prima probă a evaluării naţionale încinge spiritele

Unul dintre subiectele de la proba de luni la limba şi literatura română din cadrul evaluării naţionale le-a creat dificultăţi elevilor. Este vorba despre acela care le cerea să identifice tipul propoziţiei subordonate din fraza " Ceea ce mă jenează este dificultatea răsfoirii". Elevii aveau de ales între atributivă, predicativă sau subiectivă.

Potrivit baremului, răspunsul corect este punctul c, adică subiectivă.Păreririle sunt însă împărţite. Sunt profesori care susţin că este subordonată predicativă."Dacă pui subordonata după principală şi nu înaintea ei, aşa cum este în textul original, şi faci contragerea (Dificultatea răsfoirii este jena - n.r.), lucrurile sunt mai clare. Subordonata este predicativă", a explicat pentru gandul.info Irina Georgescu, profesor de limba şi literatura română la Colegiul Naţional Sf. Sava din Bucureşti.

Adrian Costache, profesor tot la Sava, în prezent pensionat, argumentează că subordonata e subiectivă, ca în barem. „Când se întâlnesc situaţii în care poţi inversa, contează topica. Într-o topică normală, subiectul e prima parte de vorbire." Profesorul consideră însă că fraza e „un pic confuză" şi că „nu ar trebui să se dea aşa ceva la examene".

Acest exerciţiu valorează 6 puncte din 100.

La primul subiect la proba de limbă şi literatură română, elevii au primit un fragment din romanul "Cireşarii" de Constantin Chiriţă pe baza căruia trebuiau să-şi dovedească cunoştinţele de vocabular şi de teorie literară, precum şi capacitatea de a înţelege şi comenta un text literar. Pe baza aceluiaşi text, absolvenţii claselor a VIII-a trebuiau să-şi exprime opinia în legătură cu mesajul transmis.

Subiectul al doilea a vizat cunoştinţele despre textele non-literare. Elevii trebuiau să identifice autorul, numele unui articol despre ebook şi publicaţia în care a apărut. Cunoştinţele de gramatică au fost verificate pe baza aceluiaşi text. Cea de-a doua compunere pe care elevii trebuiau să o redacteze avea ca temă trăsăturile unui coleg pasionat de lectură.(RALUCA SOFRONIE)

Pop: Se va demara o anchetă la Administrația Prezidențială. 60 de ordine de ministru sunt nule

Ministerul Educaţiei a demarat o anchetă privind mai multe ordine de ministru emise de Daniel Funeriu în perioada în care deţinea funcţia de ministru. Ordinele vizau echivalarea unor titluri de doctor, însă, potrivit ministrului interimar al Educației, Liviu Pop, actele doveditoare nu există în arhiva ministerului. Pop a mai spus că 60 de ordine de ministru, date în 2010 și 2011, nu sunt valabile.

"În ceea ce privește situația domnului ministru Funeriu, vom clarifica de ce emite ordine de ministru de echivalare a unor titluri de doctor în România fără să existe acte în Ministerul Educației. Mai mult, de la cabinetul domniei sale un consilier își permite, de fapt spune cu subiect și predicat, că nu există acel ordin în arhiva ministerului, deci el nu există. Vă pot spune că în România de astăzi funcționează 60 de ordine de ministru date în perioada 2010-2011, care se spune clar că nu sunt valabile, dar produc efecte", a declarat, luni seara, ministrul interimar al Educației Liviu Pop la Realitatea TV, în cadrul emisiunii "Realitatea la raport".

Ancheta demarată de Ministerul Educației vizează toți angajații Administrației Prezidențiale, inclusiv pe Daniel Funeriu.

Luni seara, după ceremonia de depunere a jurământului de către Puiu Hașotti, președintele a avut o discuție cu ministrul Muncii. Traian Băsescu i-a atras atenția Marianei Câmpean că nu cunoaște legea în ceea ce privește angajarea consilierilor.

Potrivit articolului 4 alineatul (1) din Legea 47/1994 privind serviciile din subordinea Preşedintelui României, "numirea sau eliberarea din funcţie a consilierilor prezidenţiali se face de către Preşedintele României".

Ministrul Mariana Câmpeanu a declarat, luni, că la Ministerul Muncii s-a primit o cerere privind verificarea modului în care a fost angajat Daniel Funeriu la Administraţia Prezidenţială, aceasta urmând să fie analizată şi să se aplice prevederile legale.

Întreaga tevatură a pornit în cadrul unei conferințe de presă organizate luni, în care ministrul Educației Liviu Pop a solicitat Inspecţiei Muncii să verifice cum a fost încadrat Daniel Funeriu la Administraţia Prezidenţială în funcţia de consilier prezidenţial pe probleme de educaţie.

Săptămâna trecută, atât Liviu Pop, cât și premierul României îl acuzau pe Funeriu că ar fi în spatele acuzațiile de plagiat care vizează lucrarea de doctorat a lui Victor Ponta.(RAZVAN CARCU)
COTIDIANUL
Pop: Astăzi funcţionează 60 de ordine de ministru care nu sunt valabile, dar produc efect

 Daniel Funeriu nu a răspuns până acum acuzaţiilor care i se aduc

Ministrul interimar al Educaţiei a venit cu noi precizări, luni seară, cu privire la verificările pe care vrea să le facă în cazul lui Daniel Funeriu, fost ministru al Educaţiei, în prezent consilier prezidenţial.

"În ceea ce priveşte situaţia domnului ministru Funeriu vom clarifica de ce emite ordine de ministru de echivalare a unor titluri de doctor în România fără să existe acte în Ministerul Educaţiei. Mai mult, de la cabinetul domniei sale un consilier spune cu subiect şi predicat că nu există acel ordin în arhiva ministerului. Deci el nu există. În România vă pot spune astăzi funcţionează 60 de ordine de ministru date în perioada 2010-2011 care se spune clar că nu sunt valabile, dar ele produc efect", a declarat Pop, la Realitatea TV.

Luni, Ministerul Educaţiei a sesizat Inspecţia Muncii în legătură cu angajarea fostului ministru Daniel Funeriu, consilier la Administraţia Prezidenţială, întrucât acesta nu are o diplomă de bacalaureat echivalată în România şi nu a echivalat studiile superioare, a anunţat ministrul Liviu Pop.

"Am solicitat Inspecţiei Muncii să verifice Administraţia Prezidenţială pentru a vedea cum este încadrat consilierul prezidenţial pe probleme de educaţie pentru că am descoperit că la nivel de studii medii nu are diploma de Bac echivalată în limba română", a declarat, luni, Liviu Pop.

De asemenea, acesta a precizat că, din punctul de vedere al studiilor superioare, nu s-au găsit în arhiva Ministerului mai multe ordine de ministru, între care şi cel potrivit căruia au fost echivalate studiile de doctorat.

Liviu Pop a explicat că a luat la cunoştinţă problemele încă de săptămâna trecută, dar că abia acum s-a demarat procedura de anchetă împotriva lui Daniel Funeriu.(REDACTIA)
BURSA

Sistemul naţional de fraudare a învăţământului

     Sistemul naţional de învăţământ este bombardat de suspiciuni de fraudă. Copii care copiază, profesori care plagiază, prezumţia de nevinovăţie fiind inexistentă. Fără camere de luat vederi şi măsuri de pază sporite nu se mai poate da niciun examen la niciun nivel, fie că e vorba de elevi, studenţi, viitori medici sau avocaţi. Trişatul a intrat atât de adânc în sistem, încât toată lumea este bănuită de cele mai rele intenţii. Preşedintele cere viitorilor miniştri declaraţii pe propria răspundere, cum că nu ar fi plagiat tezele de doctorat, iar actualul interimar de la Educaţie nici nu concepe ca măcar un elev care scrie o lucrare la evaluarea naţională fără să fie filmat. Astfel stând lucrurile cu greu putem vorbi de învăţământ de calitate, ci mai degrabă de un imens sistem penitenciar în care nimeni nu beneficiază de niciun strop de încredere.

     Ieri a început evaluarea naţională, unde media de vârstă este de aproximativ 14 ani, dar chiar şi aşa sunt luate toate măsurile de siguranţă.

     În toate cele 4.516 corpuri în care se desfăşoară evaluarea naţională sunt camere de supraveghere, iar dacă sunt şcoli unde nu există, directorul să-şi facă bagajul, a declarat ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop. Potrivit ministrului, la evaluarea naţională au fost înscrişi 190.291 de candidaţi: "Evaluarea naţională se desfăşoară în perioada 25-27 iunie, subiectele au fost distribuite către toate centrele. În patru centre au fost mici probleme, o întrerupere de conexiune la internet, dar s-au reparat imediat, astfel că, la ora 9.00, subiectele erau în toate centrele de examen. Urăm succes tuturor candidaţilor care susţin în aceste zile examenul naţional". Evaluarea naţională a început luni cu proba de limba şi literatura română, notele de la examen urmând să conteze la admiterea în liceu. Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare (CNEE) a elaborat zece variante de subiecte, în conformitate cu programa pentru evaluarea naţională la clasa a VIII-a şi cu modelul evaluărilor internaţionale. Subiectele au un nivel mediu de dificultate şi permit rezolvarea în 120 de minute. După finalizarea fiecărei probe scrise a evaluării naţionale, CNEE va publica pe site-ul oficial varianta de subiecte extrasă şi baremul de evaluare şi de notare pentru disciplina corespunzătoare. Fiecare sală de examen este dotată cu camere de supraveghere video, conform ordinului de ministru care prevede obligaţia comisiilor judeţene de organizare a evaluării naţionale de a asigura camere de supraveghere video funcţionale în sălile de clasă din unităţile de învăţământ în care se desfăşoară probele. 

     Media de admitere în liceu va fi calculată ca medie artimetică dintre media notelor de la evaluare şi media generală a anilor de gimnaziu. Dacă în calcul intră şi notele din anii de gimnaziu, corect ar fi ca fiecare oră să fie filmată şi analizată, pentru că e posibil ca un profesor să aibă anumite simpatii, faţă de un copil sau un părinte. Acum este greu de înţeles în cine are ministrul mai puţină încredere, în elevii care abia şi-au luat cărţile de identitate sau în colegii săi, profesorii supraveghetori, acestea fiind cele două posibile capete ale unei presupuse fraude.

     Într-un asemenea mediu suspicios, în care nu mai credem în inocenţa unor copii pe care nu suntem capabili să-i creştem într-un mediu moral, e de neînţeles de ce colegii de alianţă ai actualului ministru se supără atât de tare pe preşedintele Băsescu care i-a cerut premierului Victor Ponta ca Puiu Haşotti, ministrul desemnat al Culturii, să declare pe propria răspundere că teza de doctorat a acestuia şi celelalte opere ştiinţifice nu constituie plagiat. 

     Urmează probele scrise de la Bacalaureat, acolo camerele de luat vederi nu mai sunt suficiente, în scenă vor intra jandarmii şi poliţia. (DAN NICOLAIE)
CRONICA ROMÂNĂ
Evaluarea națională se încheie miercuri

Evaluarea naţională se va încheia miercuri cu proba la matematică, ce va începe la ora 9,00, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Aproximativ 190.000 de absolvenţi de gimnaziu care susţin examenul în 4.516 unităţi de învăţământ s-au înscris la evaluarea naţională, potrivit unui centralizator al MECTS.

Accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, adică până la ora 8,30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise.

Metodologia în vigoare prevede că evaluarea lucrărilor este făcută de doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.

Afişarea primelor rezultate este programată vineri, 29 iunie, până la ora 14,00. În aceeaşi zi, în intervalul orar 14,00-18,00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie.(REDACTIA)

Evaluarea națională continuă cu examenul la limba maternă

Evaluarea naţională va continua marţi de la ora 9,00 cu proba la limba maternă pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale, potrivit calendarului de desfăşurare a examenului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Potrivit MECTS, accesul elevilor în săli este permis cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei, respectiv până la ora 8,30, în fiecare zi în care se desfăşoară probele scrise.

Metodologia în vigoare prevede că evaluarea lucrărilor este făcută de doi profesori din unitatea respectivă de învăţământ, de regulă unitate şcolară cu personalitate juridică. În cazul în care nu există câte doi profesori la disciplinele la care se susţine evaluarea naţională, va fi solicitat un cadru didactic din cea mai apropiată unitate de învăţământ.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.

Evaluarea naţională se va încheia miercuri cu proba de matematică.

Afişarea primelor rezultate este programată vineri, 29 iunie, până la ora 14,00. În aceeaşi zi, în intervalul orar 14,00-18,00 pot fi depuse contestaţiile, care vor fi soluţionate în zilele de 30 iunie şi 1 iulie. Afişarea rezultatelor finale va avea loc în data de 2 iulie.

Prima probă a evaluării naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, la limba şi literatura română, s-a desfăşurat luni, aproximativ 190.000 de elevi susţinând examenul în 4.516 unităţi de învăţământ.(REDACTIA)
Comunicarea şi relaţiile publice de la Facultatea de Litere intră în lichidare

Specializarea Comunicare şi relaţii publice ID de la Facultatea de Litere va intra începând cu anul universitar 2012-2013 în procedură de lichidare, informează un comunicat de presă al instituţiei de învăţământ superior remis luni Agerpres.

Potrivit sursei citate, pentru cei care ar fi dorit să devină studenţi la specializarea Comunicare şi Relaţii Publice ID, Facultatea de Litere oferă posibilitatea înscrierii la Comunicare şi relaţii publice – învăţământ cu frecvenţă redusă (IFR).

‘Structura instituţională care administrează această formă de învăţământ este Centrul de suport local pentru IFR al Facultăţii de Litere, având în prezent aproximativ 700 de studenţi şi un colectiv didactic format din 73 de coordonatori de disciplină şi tutori. Particularitatea acestei forme de învăţământ constă în facilitarea ritmului personal de învăţare şi a muncii individuale, asistate şi evaluate continuu de tutori. Autoinstruirea se realizează pe baza unui suport bliografic şi informativ distribuit fiecărui student. Oferta didactică este permanent îmbogăţită şi permite în prezent modalităţi de învăţare electronică datorită bibliotecii electronice şi a e-forumurilor din campusul virtual’, susţine UB.

Candidaţii la specializarea Comunicare şi relaţii publice (frecvenţă redusă) vor fi admişi în ordinea descrescătoare a mediei aritmetice calculate pe baza următorului algoritm: nota probei scrise la Limba şi literatura română de la bacalaureat reprezintă două treimi din media de admitere, media celorlalte probe scrise de la bacalaureat reprezintă o treime din media de admitere.(REDACTIA)
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