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ADEVĂRUL
Viceprimarul din Horea, Ioan Trif, şi-a cumpărat diplomă falsă de bacalaureat

ALBA IULIA

Ioan Trif, viceprimarul comunei Horea 

Viceprimarul comunei Horea, Ioan Trif, a fost trimis în judecată de procurorii DIICOT Alba Iulia pentru instigare la fals material în înscrisuri oficiale. Ioan Trif este inculpat alături de alte 166 de persoane în dosarul falsificatorilor de cărţi de muncă şi acte de studiu.

Potrivit procurorilor, viceprimarul din Horea a solicitat grupării şi a primit, în schimbul sumei de 300 de euro, o diplomă de bacalaureat falsificată. Din document rezultă că viceprimarul este absolvent al GrupulUI Şcolar Economic Viilor din Bucureşti. Trif (45 ani) avea nevoie de diplomă pentru a-şi putea păstra funcţia de viceprimar, după alegerile locale din 2008. În realitate, alesul local este absolvent al unei şcoli profesionale. 

Cum a obţinut dosar fals de pensie ofiţerul acoperit al procurorilor

„Diploma a fost falsificată efectiv de către inculpata Pop Alexandrina Marcela la cererea inculpatului Toma Constantin, cel care a tratat condiţiile obţinerii unei diplome cu învinuitul Trif Ioan“, se afirmă în rechizitoriul DIICOT. Procurorii s-au folosit în timpul anchetei şi de un ofiţer acoperit care a reuşit să obţină de la Constantin Toma, liderul grupării de falsificatori, detalii despre modul cum a obţinut diploma de bacalaureat viceprimarul. 

„Pă nu i-am făcut bacu... Pă nu ţi-am zis că era viceprimar cu profesională de mecanic auto şi vopsitor. Am râs de el în maşină. «Ce eşti, mă? Eşti viceprimar. Dacă nu te-oi ataca pe tine. Te ard io pe tine acuma. Nu-ţi fac mă, fără atâta nu-ţi fac» Nu mai putea să candideze cu profesionala ca viceprimar fără liceu, înţelegi“, i-a spus Constantin Toma ofiţerului acoperit cu nume de cod Florin Matei.

Iniţial, Toma a solicitat 500 de euro înainte şi o altă sumă după realizarea falsului, dar, în final, s-a mulţumit cu 300 de euro. Viceprimarul Ioan Trif s-a folosit ulterior de diploma de bacalaureat în CV-ul său. Astfel, în baza de date a Ministerului Administraţiei şi Internelor apare ca şi absolvent al Grupului Şcolar Viilor din Bucureşti. Informaţia a fost confirmată de viceprimar în iunie 2011 când a fost sunat de un reprezentant al ministerului care trebuia să actualizeze baza de date a aleşilor locali. 

Riscă închisoarea până la trei ani

La dosar este şi o declaraţie a unuia dintre inculpaţi referitoare la situaţia viceprimarului din Horea. „De la soţia mea Pop Alexandrina Marcela şi de la Toma Constantin cunosc că aceştia au falsificat o diplomă de bacalaureat pentru o persoană ce este viceprimar în comuna Horea din judeţul Alba, zis Trifuţ. (...) Odată chiar am văzut o emisiune la TV, în care apărea această persoană, parcă era pe Etno TV, şi soţia mea Dina a spus că îl ştie pe acesta deoarece i-a făcut diplomă de bacalaureat”, a declarat Vasile Dacian Pop.

Din caracterizarea făcută de procurori rezultă că viceprimarul a avut o atitudine nesinceră pe parcursul urmăririi penale şi a negat comiterea faptelor. Infracţiunea de care este acuzat viceprimarul se pedepseşte cu închisoare de la trei luni la trei ani. Ioan Trif (PDL) nu a putut fi contactat pentru a comenta acuzaţiile aduse de procurori.

Convorbire telefonică din 19.06.2011 între viceprimarul Trif Ioan şi reprezentantul Ministerului Administraţiei şi Internelor: 

· „Trif Ioan: Alo!

· G. S.: Ăăă... vă salut, domnu Trif, da?

· Trif Ioan: Da, el îi.

· G. S.:  Vă rog să mă iertaţi că vă deranjez duminică dar... uitaţi, eu lucrez la baza de date a aleşilor locali.

· Trif Ioan: Da .……

· G. S.: Nu, nu ... io am o aplicaţie, un sistem de baze de date care e ... riguros şi e pe ... pe.... cum să vă spun, e pe coloane, pe categorii...

· Trif Ioan: Îhî, îhî.

· G. S.: Şi ... da, în rest diferă şi data naşterii şi ....nu ştiu ce, dar numa atâta vroiam să verific dacă nu au introdus colegele mele greşit.

· Trif Ioan: Îhî, da.

· G. S.: Acuma, dumneavoastră pe care v-am sunat sunteţi Trif Ioan de la Horea sau de la...

· Trif Ioan: Da, de la Horea, da.

· G. S.: Deci, d-l vice-primar de la Horea.

· Trif Ioan: Da.

· G. S.: Şi sunteţi născut în 16.02.1966, da?

· Trif Ioan: Da, da, da.

· G. S.: Şi aţi ... absolvit Grupul Şcolar Economic Bucureşti, da?

· Trif Ioan: Da .…

· G. S.: Şi ultima ... alegere a fost 19.06.2008, da?

· Trif Ioan: Da, da, da.…

· G. S.: Că nu vrem să dăm mai departe datele greşite, d-le vice-primar, ştiţi”.(DORIN TIMONEA)
Copiii săraci din Iaşi primesc burse de la Consiliul Judeţean
Şefii judeţului continuă şi în acest an să acorde 20 de burse a câte 700 de euro fiecare pentru a susţine costurile de şcolarizare a copiilor săraci din mediul rural.

2.500 de burse pentru studente defavorizate din Iaşi, Timişoara şi Cluj

20 de copii cu rezultate deosebite la şcoală, însă defavorizaţi şi din mediul rural vor beneficia şi în acest an de bursele oferite de CJ în colaborare cu Asociaţia Pro Ruralis. Elevii de clasele V-XII vor beneficia de câte 700 de euro pentru a continua studiile. 

„În al doisprezecelea an şcolar dorim să susţinemmaterial tot un număr de100 de elevi de clasele V-XII cuprinşi în liceele de elită din Iaşi. valoarea unei burse rămâne de 700 de euro", a spus Victor Geangalău, directorul asociaţiei.(GABRIELA TOMA)

Simularea la Bacalaureat, un dezastru la Vaslui
Subiectele le-au dat bătăi de cap unora dintre elevi

Majoritatea liceenilor vasluieni din clasele terminale nu au reușit să ia notele necesare promovării examenelor. Inspectoratul Școlar Judeţean (ISJ) cere luarea unor măsuri care să ducă la evitarea dezastrului de anului trecut de la examenul de bacalaureat.

Practic, elevii vasluieninu au învățat nimic pentru simularea de la bacalaureat susținută la sfârşitul săptămânii trecute. Puțini au fost cei care au reșit să ia nota de promovare, și mai puțini au fost cei care au luat note de 9 și 10. 

Reprezentanții ISJ Vaslui nu sunt mulțumiți de rezultatele înregistrate de elevi și anunță că examenul din acest an va fi mult mai dur decât cel de anul trecut.

Doi profesori supraveghetori de la Bacalaureat au fost înlocuiţi pentru că lăsau elevii să schimbe fiţuici între ei

„Unitățile de învățământ au fost cele care au orgazat această simulare. Rezultatele nu sunt deloc mulțumitoare, semn că elevii nu conștientizează nici la această oră dificultatea examenului de bacalaureat",  a spus Vasile Ursanu, inspectorul general adjunct din cadrul ISJ Vaslui.

Mai mult, profesorii vor fi nevoiți să ia măsuri pentru ca în vară să nu se înregistreze aceleași rezultate dezastruase.

„Am cerut profesorilor să ia măsuri imediate pentru ca la vară, promovabilitatea să nu mai fie sub 50 % la nivelul județului. Am avut surprize că  la unități de învățământ bune, după această simulare, sa fie elevi care nu au reușit să ia nota de promovare. Țin să îi anunț pe elevi că în acest an bacalaureatul va fi mult mai dur, având în vedere faptul că vor exista camere video în fiecare sală de examen", a mai adăgat Vasile Ursanu.

Patru corectori de la Bacalaureat au fost sancționați

În vara trecută, promovabilitatea la bacalaureat a fost de 43,27%, cel mai slab rezultat din istoria învățământului vasluian. Atunci, Colegiul Național „Gheorghe Roșca Codreanu" din Bârlad a înregistrat cea mai bună poziție din județ, cu 97,59%.(IONUT BALABAN)

Elevii ieşeni, chemaţi să facă practică în marile companii

Liliana Romaniuc şi Gabriel Mardarasevici au semnat un parteneriat pentru educaţie

Oamenii de afaceri din Iaşi au încheiat un parteneriat cu Inspctoratul Şcolar Judeţean Iaşi (IŞJ) prin care îşi iau angajamentul de a-i pregăti pe elevi astfel încât să-şi găsească uşor un loc de muncă.

Elevii ieşeni vor avea ocazia să facă practică în mai multe companii de renume din Iaşi. Oamenii de afaceri s-au arătat dispuşi să colaboreze cu IŞJ şi să le pună la dispoziţie elevilor propria firmă pentru a face practică.

Şefii din educaţie consideră că astfel elevii îşi vor putea găsi mai uşor un loc de muncă.

Ocupaţia elevilor: fac poale-n brâu, construiesc case în miniatură şi roboţi de spionaj FOTOGALERII

„Este foarte clar că elevilor nu le place şcoala şi că rezultatele la examenele naţionale ne clasează pe ultimele locuri. Ne propunem cu ajutorul acestui parteneriat pentru educaţie să cunoaştem dorinţele elevilor, să comunicăm cu aceştia şi cu mediu de afaceri. Mediul educaţional trebuie susţinut de cel de afaceri", spune inspectorul Liliana Romaniuc, şefa IŞJ Iaşi.

Invenţiile studenţilor ieşeni: Roboţi de spionaj, de trimis pe Marte şi de înlocuit muncitorii FOTO

Un avantaj consideră că au şi oamenii de afaceri, care sunt de părere că tinerii vor şti exact cum trebuie să se pregătească pentru a lucra într-o companie.

„Afacerile mele se fac cu beneficiari ai învăţământului, iar deprinderile de bză vin din învăţământul preuniversitar. În universitate se cizelează. Cu cât aplicanţii sunt mai pregătiţi, cu atât şi nou suntem mai mulţumiţi", spune omul de afaceri Gabriel Mardarasevici.

Geniul roboţilor din Iaşi. Profesorii spun că un astfel de caz apare o dată la 50 de ani

Grupul de susţinere este format din oamenii de afaceri Cristina Nichita, gabriel Mardarasevici, Bogdan Piţigoi, Ioan Nani, Ioan Prisecaru, Adrian Butucă, Iulian Dascălu, Marian Berdan şi Liliana Romaniuc, şefa IŞJ.(VASILICA COSTIN)

2.000 de cărţi în limba română vor trece Prutul

Asociaţia Tinerilor Români din Afara Graniţelor (ATRAG) derulează marţi, 27 martie, o nouă etapă din campania „Trimite o carte peste Prut“.

În cursul acestei zile vor fi donate în jur de 2.000 de volume în limba română în localităţile Bahrineşti, Elizaveta şi Mărculeşti, din regiunea Bălţi.

Sute de avioane de hartie vor fi construite la Iaşi 
„Scopul campaniei «Trimite o carte peste Prut» se află în interdependenţă cu valorile promovate de ATRAG - promovarea şi susţinerea culturii româneşti, edificarea punţilor culturale de legătură dintre românii de pe ambele maluri de Prut şi ajutorarea celor ce necesită aceasta“, au anunţat reprezentanţii ATRAG.

Campania „Trimite o carte peste Prut“ a fost demarată în 2009.(ALINA STAN)
CRONICA ROMÂNĂ
Se încheie etapa de înscriere în clasa pregătitoare

Unităţile de învăţământ încheie, marţi, cea de-a doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare, pe locurile rămase libere, destinată copiilor care au domiciliul în altă circumscripţie şcolară, şi în clasa I, anul şcolar 2012-2013, urmând ca în 2 aprilie şcolile să afişeze listele cu copiii înscrişi în conformitate cu opţiunile exprimate de părinţi.

A treia etapă de înscriere se va desfăşura în perioada 23-25 aprilie şi va fi destinată copiilor ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, dar care nu au fost admişi şi solicită înscrierea la şcoala de circumscripţie. În această etapă vor putea fi înscrişi şi copiii ai căror părinţi solicită înscrierea la şcoala de circumscripţie, dar care nu au participat la prima etapă de înscriere.

Cea de-a patra etapă de înscriere se va desfăşura între 2-9 mai. În această etapă vor putea fi înscrişi pe locurile disponibile, la unităţile dorite, copiii ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât şcoala de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial, din lipsă de locuri.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Ultimele zile de înscriere la 2012 Shakespeare School Essay Competition

Cu toţii am fost adolescenţi, iar în relaţia dintre generaţii, secretul este să ne ascultăm unii pe alţii. Tinerii nu vor decât să fie auziţi şi respectaţi pentru ceea ce sunt. Câteodată mai fac şi lucruri nebuneşti, dar oare nu fac asta pentru că poate, aşa, cineva îi va observa şi îi va asculta şi îi va înţelege, îi va accepta şi îi va iubi, exact aşa cum sunt ei? Fără explicaţii, fără judecăţi de valoare. Nevoia lor de a ieşi din tipar ar trebui să ne facă pe noi, adulţii, să facem un pas în spate şi să ne uităm la noi înşine, în oglindă: cum am fost noi ca adolescenţi? Oare nu la fel de curajoşi, de nonconformişti, de puternici? De fragili? Nu încercam la fel de mult să o impresionăm pe fata dintr-a XI-a B cu toate cunoştinţele noastre despre filosofie? Nu încercam să jucăm fotbal doar pentru că el e în echipa adversă? Sunt cele mai frumoase clipe din viaţa noastră. Acestea sunt momente când eram regii neîncoronaţi ai lumii.  

Cel mai bun sfat pe care l-am auzit în adolescenţă a fost: "Get out there! Be extraordinary!" Sfatul l-am primit de la profesorul meu de engleză, care mi-a observat zbuciumul de adolescentă care căuta ceva mai mult decât conformismul şi înregimentarea în turmă. "You are your biggest critic and your best supporter! Nobody else is there in your head..."   

Prin urmare, fiţi extraordinari. Fie că sunteţi într-o mulţime, fie că sunteţi singurii care cred în ceva, nu vă cenzuraţi visele şi dorinţele. De creativitatea şi încrederea voastră în sine depinde tot ceea ce faceţi în viitor. 

Concursul de eseuri vă dă această şansă, să fiţi ascultaţi, iar Shakespeare School vrea să ştie CINE sunt tinerii din ziua de azi. 

Şi, ca să vă motivăm, am pregătit şi premii, tabere în Anglia, cărţi care să vă ajute în călătorie, cursuri gratuite şi certificate de participare pentru toţi cei care ne trimit ideile lor. 

Mai multe detalii despre concursul naţional de creaţie în limba engleză "2012 Shakespeare School Essay Competition" se găsesc pe pagina oficială a concursului: www.shakespeare-school.ro/concurs.

Participarea este gratuită!

Termenul limită pentru trimiterea eseurilor este miercuri, 28 martie 2012, ora 00,00!

Organizator: Shakespeare School

· Sub egida: European Year for Active Ageing and Solidarity between Generations 2012

· Partener principal: Mirunette International Education

· Sponsori: Studio Cambridge, Harrow House International College, Cohn and Jansen JWT, Simaco Advertising, Vitastal Consulting

· Parteneri educaţionali: British Council, Fischer International, Cărtureşti, Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi

· Parteneri media: TVR, Kiss FM, B24 FUN, Mediafax, Curierul Naţional, Teen Press, Asociaţia Young Initiative, Calificativ.ro, Studentie.ro, Clopotel. Ro, Romania Pozitiva, Presa in blugi, Amdoar18ani.ro., Zurli

· Persoana de contact: Manuela Butnaru

· Marketing Executive

· Telefon: 021.230.20.06/ 0755 030 833

· E-mail: marketing@shakespeare-school.ro

· Website: www.shakespeare-school.ro

· Blog: http://blog.shakespeare-school.ro

· Facebook: www.facebook.com/shakespeareschool(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Preselecţie pentru Corul de Copii Radio
Copiii cu talent muzical sunt invitaţi la o nouă preselecţie pentru Corul de Copii Radio, care va avea loc duminică, 1 aprilie 2012, de la ora 10.00, la sediul Radiodifuziunii.

Sunt aşteptaţi baieţi (cu vârsta între 8 şi 10 ani) şi fete (între 8 şi 13 ani). Înscrierile se fac în ziua în care va avea loc concursul.(REDACTIA)

Ministrul Educaţiei, invitat la Senat

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, participă astăzi la discuţiile care vor avea loc în Comisia pentru Învăţământ din Senat, referitoare la modificările aduse Legii Educaţiei Naţionale.

Vor fi dezbătute 12 iniţiative legislative depuse de senatori şi deputaţi, care vizează modificări la Legea Educaţiei.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Elevul Paul dintr-a unşpea, scânteia de la Bârlad. Conştiinţa civică se naşte pe străzile pline de noroi

Un băiat de clasa a unşpea a fost scânteia revoltei bârlădenilor împotriva americanilor care vor să exploateze gazele de şist.

În dimineaţa celui mai mare protest românesc din ultimii ani, Paul Dumitriu mergea pe străduţele de la marginea Bârladului cu o portavoce în mână şi le striga oamenilor să iasă din case pentru oraşul lor. Voia să fie sigur că nu mai e nimeni care să nu ştie în ce primejdie a nimerit micul municipiu moldovenesc. 

Câteva ore mai târziu, mii de oameni mărşăluiau pe străzi. De la cel cu ţâţa-n gură pân' la ultimul moşneag, toţi strigau împotriva exploatării gazelor prin fracturare hidraulică. De o lună jumate, elevul a spus de nenumărate ori povestea gazelor de şist, a împărţit mii de pliante, a vorbit înflăcărat la televizor, prin şcoli şi prin birouri de autorităţi. 

"Am luat tabelele cu semnături peste tot. şi când m-am dus să cumpăr o pereche de blugi şi i-am lăsat vânzătorului o listă pentru semnături. A devenit parte din viaţa mea. Până pe 22 am program - două ore pe zi pliante." Acum două luni, dacă întrebai de "fracturare hidraulică", bârlădenii te-ar fi trimis la fabrica de rulmenţi.

Într-o zi de la începutul lui februarie, Paul s-a întors de la şcoală cu faţa întunecată. "Aţi auzit ce se-ntâmplă?!" le-a spus părinţilor care-l aşteptau cu masa pusă. S-a aşezat direct la calculator, a intrat pe un grup de Facebook şi când a terminat de citit s-a urcat într-un taxi şi a mers la liceu, să ceară voie directorului să facă o campanie de informare. Apoi s-a dus la primar. Apoi la ziar. Toţi trebuia să ştie.

Tocmai aflase că gigantul Chevron urmează să exploateze gazele de la 5km sub Bârlad cu o metodă care ar putea să le otrăvească apa. De atunci, elevul Paul a ajuns să fie vocea protestului. 

"N-am mai făcut niciodată aşa ceva, n-am făcut nici voluntariat. A fost un instinct primar", spune Paul. Dar el trăieşte în cea mai săracă zonă a Europei, cu cei mai supuşi cetăţeni, şi e la vârsta la care implicarea civică înseamnă să nu arunci sticla de bere pe geam după ce o termini. De unde a venit instinctul ăsta?

Paul a crescut în cartierul Podeni, o zonă rău-famată de la marginea urbei, cu străzi de noroi şi case ca la ţară. Când s-a mutat taică-su aici, după 10 zile a venit o ceată de vlăjgani: "Hai, vecine, la luptă!" Ce luptă?! Podenii aveau tradiţionala bătaie cu cei de la gară, rupeau scânduri din gard şi se ciomăgeau.

"Eu am crescut aici, în ghetou. Am învăţat de toate. Bătaie, băutură... La balul bobocilor eu n-aveam nici o treabă, pe colegii mei îi duceai cu pătura acasă." La şcoală se plictisea, aşa că a învăţat Photoshop. I-a prins bine când a trebuit să facă grafica pentru pliante. 

A avut note bune, aşa că a intrat fără probleme la Codreanu, cel mai bun liceu din Bârlad, vechi de 180 de ani. Avea media 9,80 înainte să se apuce de chitară. E chitarist în două trupe, a câştigat primii bani cântând într-un club. în vremurile bune exersa şi şapte ore pe zi. S-a redresat pe la 9,30, până să dea peste năpasta cu gazele de şist. De atunci n-a mai avut linişte, şi-a luat învoiri peste învoiri şi media a tot scăzut, semn rău pentru admiterea la o facultate din Bucureşti, unde vrea să facă informatică.

Însă părinţii îl susţin 100%. Au un chioşc în curtea casei şi i-au luat calculator, o chitară electrică şi una acustică. Iar de când a început scandalul cu gazele l-au ajutat la toate. Tatăl are cont de Facebook, combate în fiecare zi pe grup. Le-a povestit tuturor clienţilor despre asta, i-a îndopat cu materiale informative. "În seara de 8 martie stăteam cu nevasta în pat şi îndoiam pliante."

Pentru campania de informare s-au tipărit peste 20.000 de pliante. Majoritatea au fost făcute de cei de la PSD, care s-au implicat puternic în organizarea protestului, deşi au păstrat distanţa la apariţiile publice şi s-au ferit să scoată în faţă vreun simbol politic. Dar asta se întâmplă cu alegerile la doi paşi, nimeni nu-şi permite să fie pe faţă împotriva mulţimii.

"Aş fi vrut ca chestia asta să n-aibă culoare politică deloc. Dar nu poţi să te expui la asemenea riscuri de frica jocurilor politice." Aşa vorbeşte Paul, la 17 ani, într-o cafenea din centrul Bârladului. Are mişcări sigure şi graiul mai limpede ca toţi purtătorii de cuvânt de la partide. Nu o să se-nregimenteze niciodată, îmi spune, e apolitic.

De asta nu voia să urce pe scenă la protest, ca să nu fie asociat cu politienii. După ce a fost chemat cu insistenţă, s-a suit în faţa bârlădenilor şi i-a dat microfonul surioarei de patru ani: "Spuneţi nuuu extragerii gazelor de şiist la Bârlad!"

A vorbit, insă, la conferinţa pe care au ţinut-o doi geologi ca să le explice bârlădenilor care-i treaba cu exploatarea. L-a întrebat pe un profesor de la Cluj: "Dacă familia şi copiii dumneavoastră ar locui în această zonă, aţi accepta, ce cetăţean, să se extragă gazele de şist?" Sala a aplaudat întrebarea, profesorul a lăsat privirea în jos. "Aş avea nişte nopţi puţin liniştite, asta pot să-ţi spun."

Paul mai are un an până la bac, dar e deja prins în dileme despre viaţă, politică şi familie. "La un moment dat te maturizezi în gândire. Pari copil la suprafaţă, dar te gândeşti «Stai, dom'le, că ceva nu e bine în lumea asta." Răspunde la întrebări cu un zâmbet amar:

● Ce ţi-a venit să te implici?

● Eu o să plec la facultate în Bucureşti... dar părinţii rămân aici. Nu pot să-i las aşa. Mi-ar place să mă-ntorc peste 10 ani şi să le arăt prietenilor - "Iată, ăsta e oraşul în care m-am născut!"

● Ce le-ai spune celor de la Chevron?

● Le-aş bate obrazul - sunt nesimţiţi că se duc şi mint oamenii că bagă apă cu sare, cu detergenţi, cu săpun. Apoi aş veni cu argumentele.

● Cu ce vrei să rămâni din toată chestia asta?

● Eu vreau să rămân cu Bârladul.

Ascensiunea lui Paul a fost posibilă în cadrul unei mobilizări remarcabile a societăţii bârlădene. Vom povesti cum s-a întâmplat asta în episodul următor al aventurii moldovenilor care s-au pus în faţa americanilor veniţi să exploateze gazele de şist.

Marea adunare de la Bârlad

Peste 3.000 de bârlădeni s-au adunat, pe 22 martie, în Centrul Civic al municipiului pentru a protesta împotriva intenţiei companiei americane Chevron de a extrage gaze de şist în regiune, prin metoda controversată a fracţionării hidraulice.

Ce sunt gazele de şist

Gazele de şist (shale gas), sau neconvenţionale, sunt gaze naturale obişnuite; diferenţa faţă de gazele convenţionale o reprezintă felul în care acestea sunt înmagazinate în sol. Dacă gazele convenţionale se găsesc în "pungi”, de regulă împreună cu rezerve de petrol, gazele neconvenţionale sunt cantonate la adâncimi mai mari, între straturile de rocă. 

Fracţionarea hidraulică

Cea mai eficientă metodă de extracţie a gazelor de şist este fracţionarea hidraulică. Aceasta prespune două tipuri de foraj: unul vertical, clasic, urmat de forarea orizontală. După forarea orizontală, se produc explozii pentru a sparge straturile de rocă şi a elibera gazul prins între ele. Acesta este adus la suprafaţă prin pomparea a milioane de tone dintr-un amestec format din apă, nisip şi substanţe chimice.(DAN URSULEAN)
LIBERTATEA

ANPC: În toate unităţile şcolare verificate în Capitală se vindeau alimente nerecomandate elevilor
Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC), a descoperit că alimente aflate pe Lista produselor nerecomandate copiilor erau comercializate la chioşcurile din toate şcolile controlate, potrivit Medifax. 

Preşedintele ANPC, Constantin Cerbulescu, a declarat luni, într-o conferinţă de presă, că toţi operatorii economici care îşi desfăşoară activitatea prin chioşcuri sau cantine din unităţi şcolare din Capitală comercializau alimente nerecomandate şcolarilor.

Cerbulescu a precizat că acţiunile de control au acoperit 10 unităţi de învăţământ şi în toate au fost identificate produse precum ciocolată, băuturi răcoritoare necarbogazoase cu un conţinut de zaharuri de 12,5g/100 g produs şi cu un conţinut mare de sare, chipsuri, bomboane şi acadele, biscuţi săraţi, pizza, sandwich-uri şi produse de patiserie cu conţinut mare de grăsimi, cu deficienţe de etichetare sau neambalate, dar şi preparate culinare fără afişarea la loc vizibil a preţurilor pe porţie şi a listei substanţelor cu posibil efect alergen conţinute de acestea.

Preşedintele ANPC a precizat că deficienţele constatate în chioşcurile amplasate în incinta unităţilor şcolare verificate au fost transmise conducerii şi administratorilor unităţilor şcolare şi au fost aplicate măsuri complementare de oprire temporară a activităţii chioşcurilor până la intrarea în legalitate.

În plus, Constantin Cerbulescu a anunţat că va dispune organizarea de astfel de verificări la nivelul întregii ţări.

Mai mult: ANPC: În toate unităţile şcolare verificate în Capitală se vindeau alimente nerecomandate elevilor(REDACTIA) 
La înscrierea la facultate nu mai contează notele din liceu
Ministerul Educaţiei a schimbat regulile de înscriere la facultate a absolvenţilor de liceu care au obţinut şi diploma de Bacalaureat. Astfel, potrivit noilor dispoziţii date cu numai trei luni înainte de înscrierea la facultăţi, nu vor mai fi luate în calcul mediile din liceu, pe baza cărora se constituiau şi dosarele de admitere. 

Notele din liceu nu vor mai conta anul acesta la admiterea în facultate. Ministerul Educaţiei a decis să schimbe regulile cu doar trei luni înainte ca universităţile să înceapă înscrierile. Şi asta în condiţiile în care legea educaţiei obligă facultăţile să publice toate informaţiile cu şase luni înainte, potrivit rtv.net.

Acum, universităţile care organizează admitere pe bază de dosar trebuie să găsească o altă metodă de a selecta absolvenţii de liceu. Se vor lua în calcul, cel mult mediile de la Bacalaureat.

Reprezentanţii universităţilor sunt însă mulţumiţi de schimbare, dar spun că momentul nu a fost bine ales, deoarece asemenea modificări de substanţă se fac cu şase luni înainte de începerea unui examen, nu cu trei.

De asemenea, se aşteaptă şi comunicarea cifrei de şcolarizare din partea Ministerului Educaţiei, pentru ca reprezentanţii universităţilor să ştie de câte locuri va dispune fiecare universitate.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Colegii de grădiniță s-au rugat pentru Sami, băiatul ucis de câini

Colegii lui Sami s-au rugat pentru puştiul de 6 ani

Moartea lui Sami Tcaciuc, băiatul de nici şase anişori sfâşiat de câini sâmbătă dimineaţă în satul sucevean Călineşti Enache, i-a copleşit chiar şi pe colegii săi de grădiniţă. Mogâldeţele au oferit ieri o adevărată lecţie de solidaritate.

Ioana, una dintre colegele lui Sami, a venit de acasă cu un petec de hârtie pe care avea scrise câteva rânduri. Pentru că încă nu ştie încă să scrie, şi-a rugat fratele mai mare s-o ajute. „Sami, de ce ai murit? Sunt Ioana, vin mâine ca să te văd şi sunt foarte supărată că ai murit.....sunt foarte supărată că nu mai eşti cu noi“, a citit Ioana, în timp ce educatoarea şi ceilalţi copii s-au aşezat în cerc, în jurul ei, ascultând tăcuţi.

Poliţiştii caută stăpânul

Impresionată de acest mesaj emoţionant, educatoarea Doina Cuşnir i-a rugat pe copiii prezenţi ieri la grădiniţă să se roage pentru Sami. Micuţii au rostit în cor „Înger, îngeraşul meu“. În timp ce întreg satul îl plânge pe Sami, poliţia continuă ancheta. Ei cred că, cel mai probabil, un singur câine l-a muşcat pe Sami pentru că amprentele de pe corp sunt similare. Mai exact, distanţa dintre canini este de 3 centimetri. 

Animalul a fost împuşcat sâmbătă seară de câţiva vânători, dar părinţii băieţelului cred că şi alţi câini le-au luat muşcat copilul. Poliţiştii încearcă să afle cine este proprietarul câinelui ucigaş.(SANDRINIO NEAGU)
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