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STIREA ZILEI
Şeful Inspectoratului Şcolar Arad a demisionat din funcţie plângând
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şase licee cu rezultate slabe la BAC-ul din 2011 caută soluţii în propria ogradă

De la începutul anului 2012, o echipă de antrenori voluntari sprijină şase licee care au avut rezultate slabe la BAC în 2011 (promovabilitate sub 20%) să găsească soluţii la problemele cu care se confruntă: de la abseinteism, la disciplină şi lipsă de motivaţie sau de încredere.

Proiectul Zburd - Educaţie prin coaching îi aduce împreună pe elevii cu rezultate slabe şi pe părinţii şi profesorii lor. Sub îndrumarea coach-ilor (antrenorii), aceştia discută cauzele şi găsesc soluţii la problema învăţării.

"În România este foarte rar ca elevii, părinţii şi profesorii să lucreze împreună. Ei bine, coachii voluntari în acest proiect facilitează procesul prin care aceştia lucrează în echipă pentru a obţine rezultate palpabile, printr-o metodă care a avut succes în alte ţări", spune Simona David-Crisbăşanu, managerul proiectului.

Liceele incluse în proiect sunt din Braşov, Iaşi, Sibiu, Câmpulung Muscel şi din Bucureşti. Majoritatea elevilor din liceele selectate provin din medii defavorizate, cu familii monoparentale sau chiar fără părinţi.

"Mai este mult de lucru în ceea ce priveşte implicarea profesorilor, a diriginţilor şi atragerea mai multor elevi şi părinţi în proiect, dar primele rezultate sunt încurajatoare şi ne arată că suntem pe drumul cel bun", adaugă Simona.

În prezent, echipele constituite la nivelul fiecărui liceu sunt în curs de formare, analizează problemele cu care se confruntă şcoala şi propun şi soluţii.

Spre exemplu, la Liceul de Mecanică Fină din Bucureşti, un grup de elevi din clasele terminale a reuşit să se organizeze astfel încât să se pregătească suplimentar pentru BAC.

Numărul celor care se pregătesc s-a triplat şi li s-au alăturat ocazional chiar şi elevi de la cursurile de la seral.

Robert, elev în clasa a XII-a, spune că "am învăţat să lucrăm mai bine în echipă". "Am văzut că avem puterea să schimbăm lucrurile în favoarea noastră", adaugă el.

"Am învăţat să fim uniţi şi să nu ne lăsăm până nu ne atingem scopul", spune Cristina, colega lui Robert.

Profesorii din Liceul de Mecanică Fină implicaţi în echipă apreciază că "în ciuda situaţiei dezastruoase, lucrurile se mişcă".

În acest proces, ei afirmă că au învăţat să se ajute şi să se asculte unii pe alţii. De asemenea, au constatat că elevii pot să-şi asume responsabilităţi, dacă sunt ascultaţi şi dacă profesorii reuşesc să ajungă la sufletul lor.

Metodologia folosită în proiect şi-a dovedit eficienţa în lucrul cu şcolile din alte ţări.Cel care aduce această metodologie în România printr-o serie de workshopuri organizate special pentru echipa de 12 coachi este Ernie Turner, preşedintele Leadership in International Management (LIM).

"Ne interesează problemele reale cu care se confruntă părinţii, profesorii şi, în special, copiii. Ca în orice proces de coaching, noi nu oferim reţete, ci ne concentrăm pe a-i sprijini pe profesori şi pe elevi să-şi găsească propriile răspunsuri şi soluţii la aceste probleme care împiedică performanţa", explică Oana Stoianovici-Cioponea, coach cu experienţă în leadership transformaţional.

Oana este cea care coordonează echipa de coachi şi supervizează aplicarea metodologiei.

La rândul său, Costel Coravu, preşedinte al Asociaţiei Române pentru Coaching şi unul dintre coachi afirmă că "proiectul contribuie la transformarea societății româneşti şi demonstrează cum poate coachingul să producă rezultate chiar şi acolo unde se crede că este aproape imposibi".

Acest proiect-pilot a fost lansat de către Asociaţia Română pentru Coaching şi Asociaţia ROI, în parteneriat cu alte organizaţii, şi cu sprijinul Ministerului Educaţiei.

Rezultatele concrete se vor vedea însă abia peste două săptămâni, când elevii vor încerca din nou să treacă examenul.(RALUCA SOFRONIE)
Absolvenţii liceelor îşi iau rămas bun de la profesori. Vezi aici programul marşurilor absolvenţilor şi a cursurilor festive

Absolvenții au pornit de la statuia lui Ștefan cel Mare

Absolvenţii claselor a 12-a din liceele băcăuane sunt pe ultima sută de metri înaintea Bacalaureatului. În zilele următoare ei vor defila în centrul Bacăului şi marca momentul la cursuri festive.

· 29 mai 2012 Colegiul ""Anghel Saligny"" 11:30 - 11:40

· Cursul festiv - ora 12:00 la Universitatea "George Bacovia"

· 30 mai 2012 Colegiul "Ion Ghica" 10:00 - 10:10

· Cursul festiv - ora 11:00 la Casa de Cultur
· 30 mai 2012 Colegiul "Mihai Eminescu" 12:30 - 12:40

· Cursul festiv - ora 13:00 la Universitatea "George Bacovia"

· 30 mai 2012 Colegiul "Gheorghe Vrânceanu" 12:15 - 12:30

· Cursul festiv - ora 13:00 la Ateneu

· 1 iunie 2012 Colegiul "Vasile Alecsandri" 11:20 - 11:30

· Cursul festiv - ora 12:00 la Teatrul de Vară(OLIMPIA FILIP)

BAC 2012: Olimpicii vor susține astăzi proba scrisă la română

Sesiunea specială de bacalaureat 2012, dedicată olimpicilor internaţionali şi sportivilor începe astăzi, când un număr de 880 de candidaţi vor susţine proba scrisă la limba şi literatura română.

Proba obligatorie a profilului va avea loc pe 29 mai, pe 30 mai proba la alegere a profilului şi specializării, iar în 31 mai proba la limba şi literatura maternă pentru elevii olimpici aparţinând minorităţilor naţionale.

Afişarea primelor rezultate este prevăzută pentru data de 31 mai (până la ora 18,00), iar depunerea contestaţiilor în cursul aceleiaşi zile, în intervalul orar 18:00 - 22:00.

Vineri, 1 iunie, vor fi soluţionate contestaţiile şi afişate rezultatele finale.

Sesiunea specială a examenului de bacalaureat pentru absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite ce se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale sportive sau pe discipline se va desfășura la Colegiul Naţional Pedagogic "Ştefan cel Mare" şi Colegiul Tehnic de Comunicaţii "Nicolae Vasilescu - Karpen" din Bacău găzduiesc, în perioada 19 mai - 1 iunie.

Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, se va afla luni, la Bacău, pentru a verifica modalitatea în care se desfăşoară prima probă scrisă la limba şi literatura română din cadrul sesiunii speciale de bacalaureat, precizează un comunicat de presă al MECTS.

În urma alocării de fonduri de către Guvern, cele două centre de examinare din Bacău, care găzduiesc sesiunea specială a bacalaureatului 2012, beneficiază, începând cu proba scrisă, de un sistem de supraveghere video.(DORINA CALIN)
COTIDIANUL
Aproximativ 880 de candidaţi vor susţine luni proba scrisă la română a bacalaureatului special

Un număr de 880 de candidaţi vor susţine luni proba scrisă la limba şi literatura română a sesiunii speciale a bacalaureatului pentru olimpici.

Proba obligatorie a profilului va avea loc pe 29 mai, pe 30 mai proba la alegere a profilului şi specializării, iar în 31 mai limba şi literatura maternă pentru elevii olimpici aparţinând minorităţilor naţionale.

Afişarea primelor rezultate este prevăzută pentru data de 31 mai (până la ora 18,00), iar depunerea contestaţiilor în cursul aceleiaşi zile, în intervalul orar 18,00 - 22,00.

Vineri, 1 iunie, vor fi soluţionate contestaţiile şi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Camere de ochii lumii la Bac 2012

Elevii care dau bacalaureatul în acest an au mai multe şanse să păcălească "ochiul" lui Big Brother. Guvernanţii le sar în ajutor.

Excesul de zel al şefilor de la Educaţie în privinţa organizării examenului de bacalaureat şi a testelor naţionale nu este decât o dovadă a războiului de orgolii pe care l-au declarat fostei conduceri.

Interesul acestora este să netezească drumul liceenilor spre facultate. Altfel, îşi pun în cap mafia din spatele fabricilor de diplome şi pierd procente bune din electoratul tânăr.

"3.107 camere pentru examenul de bacalaureat şi 4.520 pentru evaluarea naţională", a "comandat", recent, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop. După semnalele primite ulterior din partea aceluiaşi ministru, elevii pot sta însă liniştiţi.

Guvernul are nevoie de votul lor, iar grupurile de interese din spatele universităţile şi-au făcut planuri să-i folosească drept monedă de schimb pentru miile de granturi.

Primele încercări de a-şi apropia tinerii absolvenţi de liceu au constat în încurajări subtile, abil strecurate în discursul ministrului.

"Cred că elevii sunt mult mai bine pregătiţi", a spus interimarul de la Educaţiei, în ciuda rezultatelor slabe de la simularea examenului de bacalaureat.

Serviţi pe tavă mafiei de diplome

Atât de optimist s-a arătat Liviu Pop, că a şi plusat cu câteva zeci de mii granturile (locurile) în facultăţi. "Totul se face din pixul ministrului. Rectorii influenţi fac presiuni ca grosul granturilor să meargă la ei", susţin surse din interiorul sistemului.

Pe deasupra, şeful de la Educaţie a majorat cu 15% salariile celor care fac parte din comisiile de admitere la liceu, evaluare naţională şi examenul de Bac. Asta după ce, anul trecut, elevii s-au plâns că profesorii se răzbună la corectură, frustaţi de plata insuficientă. 

Potrivit lui Pop, importanţi sunt şi oamenii din spatele sistemelor video, cei din camera de supraveghere. Nimic mai adevărat, spun absolvenţii de anul trecut, martori ai complicităţii dintre profesori şi elevi.

"Proful s-a pus într-un unghi mort pentru cameră şi ne-a dictat în şoaptă. Oricum, nu prinde sunetul!", e cinstit Cosmin C., fost elev la un liceu din Botoşani.

Practica e confirmată până şi de dascăli. "N-o să verifice fiecare înregistrare, să vadă cum se copiază, cum vorbesc", crede Cristina D., profesoară de matematică.

Guvernul s-a asigurat, prin măsuri legislative, că examenul de bacalaureat va fi uşor de promovat.(ANDREEA CIULAC)

Record la Bac în Caraş-Severin

Bacalaureatul din acest an va înregistra o premieră în judeţul Caraş- Severin.

Vor susţine examenul cu 60% mai mulţi elevi decât cei care termină clasa a XII-a.

"Dacă se vor înscrie toţi elevii picaţi anul trecut, vom avea 5.200 de candidaţi", a declarat pentru Adrian Doxan, inspector şcolar general la ISJ Caraş-Severin.(REDACTIA)

Tinerii învaţă despre piaţa muncii

200 de elevi din clasele a XI-a şi a XIIa de la câteva licee din Bucureşti au participat, ieri, la a zecea ediţie a programului internaţional de orientare profesională JA Job Shadow.

Ei au avut ocazia să petreacă o zi alături de 50 de profesionişti în companii din Capitală, pentru a învăţa mai multe despre ocupaţiile pe care şi le-ar putea alege.(REDACTIA)

Un nou inspector în judeţul Vâlcea

Profesorul Florin Smeureanu, director al Grupului Şcolar Oltchim, a fost numit Inspector General al judeţului Vâlcea, înlocuind-o pe Gabriela Ene, cea care a ocupat această funcţie începând cu anul 2009.

Florin Smeureanu are 48 de ani şi este profesor de matematică. 

El a mai ocupat această funcţie până în anul 2009, în timpul guvernului Tăriceanu.(REDACTIA)

Elevii turci, în vizită la Tâgu-Jiu

27 de elevi din cadrul Colegiului "Ozel Cizangir Lisesi" din Istambul au sosit sâmbătă la Târgu-Jiu, în urma unui proiect bilateral cu Colegiul Naţional "Tudor Vladimirescu".

Timp de două săptămâni, cât durează schimbul de experienţă, elevii turci vor participa la cursuri, activităţi de cunoaştere şi aprofundare a cunoştinţelor despre zona geografică şi culturală Gorj.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Băsescu a trimis la CCR o sesizare de neconstituţionalitate privind modificarea Legii Educaţiei

Preşedintele Traian Băsescu a trimis, vineri, 25 mai,CCR o sesizare de neconstituţionalitate asupra Legii pentru modificarea şi completarea Legii Educaţiei Naţionale, afirmând că în forma trimisă spre promulgare există prevederea potrivit căreia patrimoniul instituţiilor de învăţământ superior particulare şi confesionale particulare este proprietatea privată a fondatorilor şi nu a persoanei juridice.

“Învederăm că Legea pentru modificarea şi completarea Legii Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, transmisă Preşedintelui României spre promulgare, este neconstituţională deoarece contravine dispoziţiilor art. 44 alin. (1) din Constituţia României, potrivit cărora ‘dreptul de proprietate, precum şi creanţele asupra statului, sunt garantate’, dispoziţiilor art. 44 alin. (2) din Constituţia României conform cărora ‘proprietatea privată este garantată în mod egal de lege, indiferent de titular’, precum şi prevederilor art. 32 alin. (6) din Constituţia României, care garantează autonomia universitară”, se arată în sesizarea preşedintelui.

Traian Băsescu atrage atenţia cu privire la faptul că prevederea conţinută de legea transmisă spre promulgare, potrivit căreia patrimoniul instituţiilor de învăţământ superior particulare şi confesionale particulare este proprietatea privată a fondatorilor şi nu a persoanei juridice, constituie o “îngrădire a dreptului de proprietate asupra propriului patrimoniu al acestor instituţii de învăţământ superior, ca persoane juridice”.

În acelaşi timp, prevederile potrivit cărora dispoziţia asupra patrimoniului instituţiei de învăţământ superior este condiţionată de acordul fondatorilor limitează acest drept ca parte componentă a dreptului de proprietate al persoanei juridice, se mai arată în sesizarea transmisă CCR.

“De asemenea, art. 123 alin. (2) al Legii Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 stabileşte că ‘autonomia universitară dă dreptul comunităţii universitare să îşi stabilească misiunea proprie, strategia instituţională, structura, activităţile, organizarea şi funcţionarea proprie, gestionarea resurselor materiale şi umane’. Astfel, prevederile pct. 14 al articolului unic al legii transmise spre promulgare, prin care dreptul de dispoziţie asupra patrimoniului propriu al instituţiilor de învăţământ superior particulare şi confesionale particulare este condiţionat de acordul fondatorilor încalcă principiul constituţional al autonomiei universitare”, susţine preşedintele.

Legea pentru modificarea şi completarea Legii Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 a fost adoptată de Senat, în calitate de Cameră decizională, în data de 23 aprilie.(REDACTIA)
GÂNDUL
BAC 2012. Aproximativ 880 de olimpici vor susţine luni proba scrisă la română. CALENDARUL SESIUNII OLIMPICE

Sesiunea de BACALAUREAT 2012 începe LUNI, 28 MAI 2012, când un număr de 880 de candidaţi vor susţine proba scrisă la limba şi literatura română.

Proba obligatorie a profilului va avea loc pe 29 mai, pe 30 mai proba la alegere a profilului şi specializării, iar în 31 mai limba şi literatura maternă pentru elevii olimpici aparţinând minorităţilor naţionale.  

Afişarea primelor rezultate este prevăzută pentru data de 31 mai (până la ora 18,00), iar depunerea contestaţiilor în cursul aceleiaşi zile, în intervalul orar 18,00 - 22,00. 

Vineri, 1 iunie, vor fi soluţionate contestaţiile şi afişate rezultatele finale. 

Colegiul Naţional Pedagogic "Ştefan cel Mare" şi Colegiul Tehnic de Comunicaţii "Nicolae Vasilescu - Karpen" din Bacău găzduiesc, în perioada 19 mai - 1 iunie, sesiunea specială a examenului de bacalaureat pentru absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite ce se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale sportive sau pe discipline. 

Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, se va afla luni, la Bacău, pentru a verifica modalitatea în care se desfăşoară prima probă scrisă la limba şi literatura română din cadrul sesiunii speciale de bacalaureat, precizează un comunicat de presă al MECTS. 

În urma alocării de fonduri de către Guvern, cele două centre de examinare din Bacău, care găzduiesc sesiunea specială a bacalaureatului 2012, beneficiază, începând cu proba scrisă, de un sistem de supraveghere video.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Şeful Inspectoratului Şcolar Arad a demisionat din funcţie plângând

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Arad, Mirela Aldescu, şi-a anunţat public demisia, vineri, plângând în faţa jurnaliştilor, ea afirmând că a luat această decizie în urma schimbărilor politice care nu îi permit să îşi respecte "principiile şi stilul de muncă", relatează Mediafax.

Şeful ISJ Arad, Mirela Aldescu, a anunţat, într-o conferinţă de presă susţinută la sediul instituţiei, că demisionează, înaintând cererea Ministerului Educaţiei încă de joi seară, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Aldescu a spus că nu se mai regăseşte în inspectorat după schimbările politice produse.

"Am luat decizia pentru că nu am certitudiea că voi putea să îmi respect principiile şi stilul meu de muncă, despre care cred că a fost organizat, responsabil, transparent şi fără ipocrizie", a spus Aldescu.

Mirela Aldescu a precizat că urmează să părăsească funcţia de la 1 iunie, dar că până în prezent nu a primit niciun răspuns de la minister.

Aldescu a afirmat că după organizarea bacalaureatului de anul trecut opoziţia locală de atunci i-a cerut demisia, reproşându-i-se promovabilitatea slabă.

"Mi s-a pus în cârcă şi faptul că am organizat bacalaureatul cu camere de supraveghere", a spus Aldescu, adăugând că se va întoarce la postul de profesor de matematică pe care îl are la Colegiul Naţional "Vasile Goldiş".

În timp anunţului, Aldescu a plâns în faţa jurnaliştilor, iar aceleaşi emoţii au cuprins-o şi pe Laura Putnic, purtătorul de cuvânt al instituţiei, care, de asemenea, a anunţat că demisionează de la 1 iunie, motivând că a făcut echipă până acum cu Aldescu.

Mirela Aldescu lucrează de şapte ani şi jumătate în inspectorat, iar în ultimii trei a fost inspector şcolar general.

Ea a spus că cele mai grele misiuni din ultimii trei ani au fost mutarea sediului instituţiei într-o clădire nouă şi eficientizarea reţelei şcolare, care a presupus închiderea a zeci de şcoli din judeţ.(MIRELA ALDESCU)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Weekend-ul copiilor, la Teatrul Ion Creangă

Teatru Ion Creangă va organiza, cu ocazia Zilei Internaţionale a Copilului, o serie de activităţi dedicate celor mici. 

Programul evenimentelor va debuta pe 31 mai, iar activităţile se vor ţine lanţ până pe 3 iunie şi vor include spectacole de teatru atât în sală, cât şi în aer liber, dar şi diverse ateliere de creaţie.(REDACTIA)

Cum aducem cărţile în viaţa copiilor

Timpul petrecut în faţa televizorului îi afectează pe micuţi. Cărţile, în schimb, le lărgesc orizontul şi îi ajuta să se dezvolte.

 În ultimii ani, copiii au lăsat din mână cărţile şi au început să petreacă tot mai mult timp în faţa televizorului. În locul lui Gulliver, copiii îi preferă pe eroii din Transformers sau Ben 10, iar asta se va oglindi atât în rezultatele şcolare, cât şi în viaţa de zi cu zi, atrag atenţia psihologii. Timpul petrecut în faţa televizorului îi privează de bucuria de a se juca şi de a îşi face noi prieteni.

În acelaşi timp, studiile arată că cei care desenează, se joacă şi citesc mai mult în copilărie devin mai independenţi, mai organizaţi, pentru că astfel de activităţi le dezvoltă capacităţile intelectuale.

Părinţii, cel mai puternic exemplu

Lucrurile se pot schimba, cu ceva implicare din partea părinţilor. Ei sunt cei care îi pot determina pe cei mici să regăsească plăcerea de a desena sau citi. Un copil este modelat de adulţi şi va prelua destul de uşor obiceiurile părinţilor. 

"Dacă părinţii işi găsesc ei înşişi activităţi creative în timpul liber, dacă vor dedica zilnic timp copiilor şi nu îi vor lasa în faţa unui ecran, atunci cei mici vor învăţa că există şi alte variante de a se juca sau de a petrece timpul liber", explică psihologul Keren Rosner, care recomandă să citiţi cu cel mic şi să desenaţi împreună. 

Lăsaţi la întâmplare, prin casă o carte, iar atunci când se va plictisi, cu siguranţă o va răsfoi. Specialiştii subliniază însă că nu e suficient să ii puneţi copilului în faţă o carte de colorat şi culorile alături. El are nevoie să fie supravegheat şi motivat. 

Un alt element important îl constituie recompensele. "Încurajaţi-l, lăudaţi-l când face ceva bun, iar asta îl va face să asocieze desenul şi cititul cu emoţii pozitive", ne sfătuieşte psihologul Rosner. În acelaşi timp, limitaţi copilului timpul petrecut în faţa televizorului la una, două ore pe zi.

Metoda ideală de petrecere a timpului în familie 

"Desenează frumos lumea din jur" este o carte de colorat atât pentru copii, cât şi pentru părinţi, mai ales pentru aceia care nu au înclinaţii artistice, dar care vor putea, împreună cu princhindeii lor să dea naştere unor poveşti cu prinţi şi prinţese, zâne şi animale sălbatice, doar urmând instrucţiunile. "Evenimentul zilei" vine în sprijinul părinţilor care îşi doresc să petreacă mai mult timp cu cei mici. Marţi, 29 mai, ziarul va fi însoţit de cartea de colorat, la numai 9,9 lei.

"Dacă părinţii nu îi vor lăsa pe cei mici în faţa unui ecran, atunci copiii vor învăţa că există şi alte variante de a petrece timpul liber"

Keren Rosner, psiholog(CRISTINA MAZILU)
GÂNDUL
Şahul devine materie obligatorie în şcolile din Georgia

Şahul va deveni obiect de studiu obligatoriu în toate şcolile de stat din Georgia, începând cu luna septembrie a acestui an, transmite agenţia Xinhua, citată de Agerpres.

Fostul campion mondial de şah, Garry Kasparov, a prezentat vineri într-o şcoală din Tbilisi un program pe calculator care îi va ajuta pe elevii georgieni să înveţe şahul online.

În această fostă republică sovietică din Caucaz, şahul este considerat unul dintre principalele sporturi naţionale, Georgia fiind şi câştigătoarea mai multor titluri mondiale.(REDACTIA)
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