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ADEVĂRUL
Încep înscrierile la grădiniţă
Începând de luni şi până la finele lunii aprilie, copiii care vor împlini trei ani până la 1 septembrie pot fi înscrişi la grădiniţă.

„Nu vor fi probleme la înscrierea copiilor în grupa mică. Cîţi copii vor fi, atîtea locuri vom avea", a spus Dorel Agache, inspectorul şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Braşov, citat de monitorul expres.ro.

O dată cu trecerea clasei pregătitoare la şcoală, se creează mai multe locuri în grădiniţe. „S-au creat multe grupe prin trecerea grupei pregătitoare la şcoală, cît şi prin terminarea ciclului preşcolar de către copii de 7 ani care merg la şcoală. Sînt suficiente locuri", a spus şi Gabriela Necula, inspector pentru Învăţămîntul preşcolar la IŞJ Braşov, citată de monitorul expres.

Vârsta, fraţii sau surorile înscrişi la aceeaşi grădiniţă, domiciliul în preajma unităţii, locul de muncă al părinţilor în apropiere sau părinţii care lucrează în învăţămînt sînt criteriile de selecţie la înscrierea copiilor.(REDACTIA)
Intri la facultate doar prin examen

Din acest an, admiterea la facultate se va putea face doarîn două moduri: pe baza notelor de la Bacalaureat sau prin examende admitere. Se exclude drept criteriu media din anii de liceu.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a interzis instituţiilor de învăţământ superior să mai ia în calcul, la admitere, mediile obţinute în timpul anilor de studiu. În facultăţile unde nu se dă examen, selecţia se va face doar pe baza notelor obţinute la Bacalaureat, potrivit ordinului de ministru. 

Universităţile au dreptul să aleagă dacă organizează sau nu examene pentru selectarea absolvenţilor de liceu, însă ministrul Baba sfătuieşte instituţiile să opteze pentru testare, ca să se asigure că doar cei mai buni absolvenţi de liceu ajung studenţi. 

Facultăţile prestigioase, bine cotate, vor reveni, speră ministrul, la examenele de odinioară şi vor atrage astfel cei mai buni tineri: „Absolvenţii de liceu care vor să studieze într-o universitate puternică şi aleg un program de studiu de categoria A ar trebui să fie suficient de bine pregătiţi cât să poată susţine un examen riguros. Ceilalţi, care vor pur şi simplu să facă o facultate, o vor alege pe cea mai apropiată de casă şi fără standarde ridicate de admitere". 

Eliminarea diferenţelor de notare

Scopul acestei modificări este eliminarea discrepanţelor dintre notele din catalog şi ceea ce ştiu cu adevărat elevii. În primul rând, nu vor mai conta diferenţele uriaşe dintre nota 10 obţinută la un liceu cu tradiţie din Capitală şi un 10 dat într-o unitate dintr-un orăşel oarecare.

 „Există licee foarte bune unde este foarte greu să obţii o medie de 9, şi licee mai puţin bune, unde aceasta se ia foarte uşor", a explicat ministrul Baba. 

Condiţia unui Bacalaureat corect

Măsura este bună, dar va fi eficientă doar dacă se păstrează rigorile Bacalaureatului de anul trecut, când s-au instalat camerele de supraveghere, cred toţi specialiştii în învăţământ. 

„Ordinul e foarte bun, dacă Bac-ul va fi la fel de corect. Atunci, ierarhia de acces în facultăţi va fi pe merit. Înainte era o inechitate teribilă", explică profesorul Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei pentru Educare şi Cercetare (Edu-Cer).  

Tudorel Urian, consilier al ministrului Educaţiei, spune că tocmai Bacalaureatul din 2011 obliga la o asemenea măsură: „Examenul de Bacalaureat de anul trecut, când elevi cu medii de 7 şi 8 au picat 

Bac-ul, a demonstrat că mediile obţinute în liceu erau nerelevante".

Ordinul, o revenire la sistemul vechi

Noua metodologie nu este deloc nouă, ea a existat şi pe timpul comuniştilor şi câţiva ani după Revoluţie. Fostul ministru Andrei Marga este cel care a introdus concursul pe bază de dosar, în 1998, ca formă de admitere la facultate. A făcut-o pentru a „racorda" învăţământul românesc la cel european şi pentru a stopa devalorizarea educaţiei preuniversitare. 

Andrei Marga rămâne fidel ideii lui, motiv pentru care consideră ordinul o „aberaţie" şi o „eroare". „Aceste schimbări făcute după mofturile fiecărui ministru sunt o aberaţie." Revenirea la examen îi va face pe elevi să înveţe doar la materiile de bacalaureat şi numai înaintea examenelor, potrivit fostului ministru. 

Pentru eliminarea diferenţelor de notare, spune Andrei Marga, între anii 1998 şi 2000 s-au cheltuit aproximativ 8 milioane de euro. România ar fi urmat să aibă un sistem mai precis de evaluare a elevilor, astfel încât o notă să fie dată pentru aceleaşi cunoştinţe şi abilităţi, indiferent de liceu. La 14 ani de la reforma sa, Andrei Marga se declară în continuare duşmanul examenelor de admitere. 

Lucrurile nu au evoluat deloc aşa cum şi-a dorit Marga. Elevii nu au ajuns să înveţe mai mult pe parcursul întregului liceu, fapt dovedit chiar de rezultatele testelor standardizate PISA.

 În 2006, la ultimele teste, elevii români s-au clasat pe locul 48 din 57 de ţări participante la citire, pe locul 44 la matematică şi pe locul  47 la ştiinţe. Potrivit rezultatelor, aproape 80% din elevii  de 15 ani (care participă la testarea PISA) erau „analfabeţi ştiinţific", adică s-au plasat la nivelul 1 pe o scală de la 1 la 6. 

În opinia lui Ciprian Ciucu, director de programe la Centrul de Politici Europene, reforma lui Marga a avut un efect pervers, pentru că nu a ţinut cont de cultura autohtonă, de specificul naţional. 

Într-un sistem normal, reforma lui ar fi responsabilizat elevii, dar în contextul românesc, cu o corupţie mică, dar generalizată în sistemul de învăţământ, ea n-a făcut decât să crească presiunea asupra profesorilor. Părinţii au reuşit să-i influenţeze pe profesori să acorde note care nu corespund cunoştinţelor sau aptitudinilor liceenilor.

Însă, atrage atenţia Ciucu, nu doar măsura lui Marga a dus la asta, ci a fost vorba de combinarea mai multor factori. În opinia lui Ciucu, ordinul ministrului Baba nu va duce automat la o creştere a calităţii învăţământului superior, ci doar la o admitere mai corectă. 

Reintroducerea examenului la liceu

Radu Gologan, profesor la Universitatea Politehnica din Bucureşti, se declară şi el de acord cu noul sistem de admitere şi crede că ar trebui mers mai departe: „Examenele trebuie să existe pe tot parcursul învăţării", spune Gologan. „Trebuie să ne întoarcem la tradiţia accederii la diverse forme de învăţământ prin examene foarte serioase."

Se va reveni la meditaţii

Atât fostul ministru Andrei Marga, cât şi Ciprian Ciucu sunt convinşi că noul sistem de admitere va duce la revenirea în forţă a sistemului de meditaţii. „Se va stimula sistemul meditaţiilor care parazitează învăţământul", declară fostul ministru al Educaţiei. 

Rectorii aprobă decizia

Rectorii facultăţilor de stat spun că, oricum, aveau grijă să trieze studenţii, printr-o metodă sau alta. Vasile Işan, rector la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, explică: „Noi nu am mizat prea mult pe selectivitatea la admitere. De 11 ani avem admiterea pe dosar şi am vrut să restricţionăm ieşirea, nu intrarea în facultăţi. Am observat că, în medie, proporţia studenţilor care absolvă e la 55-60%. Selecţia e serioasă pe parcurs."

"Se va stimula sistemul meditaţiilor care parazitează învăţământul."

Urmează liceele?

Modul de admitere în facultăţi ar trebui preluat şi în ceea ce priveşte admiterea în liceu. În momentul de faţă, accederea la licee se face prin combinarea notelor obţinute la testele naţionale cu cele obţinute în anii de gimnaziu - adică tot pe bază de dosar, ceea ce perpetuează carenţele acestui sistem. 

Director de liceu: „Media conta, oricum, prea puţin"

Părerile elevilor sunt împărţite: unii dintre elevii de clasa a XII-a sunt nemulţumiţi că au „tras ca fraierii" patru ani, fără să mai conteze mediile din liceu, alţii se bucură că vor putea studia mai mult la materiile care îi interesează pentru viitoarea carieră.

Directorul Liceului Teoretic „George Călinescu", Mohora Florea, nu este impresionat de ordinul ministrului Baba şi spune că impactul va fi redus, deoarece mediile de la liceu contează foarte puţin la admitere.

„De obicei, ponderea este de 10 - 20% din punctajul de la admitere, procent prea mic pentru a-i motiva timp de patru ani «să tragă pentru note». Ca şi până acum, cine vrea să înveţe, va învăţa oricum," explică directorul. 

Alexandra Maftei, clasa a XII-a: „Am auzit de noua lege, dar pe mine, din fericire, nu mă afectează, pentru că anul acesta voi da la o universitate din Belgia unde mediile din liceu nu contează. Din câte ştiu, aşa e peste tot în Vest".

Tatiana Moise, clasa a XII-a: „Mediile sunt relevante pentru parcursul unui elev, notele mari ne motivează, iar cele mici ne sperie, aşa că pot fi folositoare pentru evaluarea noastră".  

"Pe mine, din fericire, nu mă afectează, pentru că anul acesta voi da la o univeristate din Belgia."

Alexandra Maftei elevă

"Mediile sunt relevante pentru parcursul unui elev, notele mari ne motivează iar cele mici ne sperie."

Tatiana Moise elevă

"Cine învaţă bine timp de patru ani nu ar trebui să aibă probleme la examenul final."

Amira Ahmed elevă (RALUCA SOFRONIE, MARIANA BECHIR, VLAD IGNAT)
GÂNDUL
Universităţile, după modificarea regulilor de admitere la facultate în 2012: "NU organizăm examen anul acesta"

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a dat un ordin prin care schimbă parţial modalitatea de admitere în învăţământul superior începând de anul acesta. Astfel, dacă până acum, multe facultăţi îşi selectau studenţii în baza mediilor sau notelor din anii de liceu şi a mediei de la bacalaureat, anul acesta vor trebui să se rezume doar la acest din urmă criteriu, pentru că organizarea unui examen de admitere este practic imposibilă.

Acele facultăţile care îşi selectau studenţii şi pe baza rezultatelor din liceu, vor putea lua în calcul doar mediile şi notele de la bacalaureat, pentru că susţinerea unui examen trebuia anunţaţă cu cel puţin şase luni înainte, lucru imposibil având în vedere faptul că prima sesiune de admitere în majoritatea facultăţilor se desfăşoară în luna iulie. Acele facultăţi care organizau examen de admitere până acum (ca, de exemplu, Facultatea de Drept, Facultatea de Jurnalism sau Facultatea de Medicină), precum şi cele care, pe lângă nota de la examen, luau în considerare şi media de la bacalaureat, într-o anumită proporţie, îşi vor putea selecta în acest fel studenţii şi anul acesta.

Potrivit ordinului ministrului, publicat în Monitorul Oficial pe 13 martie, instituţiile de învăţământ superior vor trebui să organizeze examene pentru admitere pentru fiecare program şi ciclu de studii universitare (Art.1.), care pot consta în probe scrise şi/sau orale şi probe practice eliminatorii acolo unde specificul facultăţii o impune, dar selecţia candidaţilor se poate face şi în baza notelor sau mediei de la bacalaureat (Art.2.). Astfel, facultăţile nu vor mai putea lua în calcul mediile din liceu, care reprezentau între 25% şi 50% din media finală de admitere, şi notele la diferite materii din cei patru ani de liceu.

Motivarea oficială a acestei măsuri a venit abia miercuri, dar ministrul a uitat să precizeze că introducerea unui examen nu este posibilă de anul acesta, întrucât ordinul a fost dat prea târziu pentru acest lucru.

"Încurajăm reintroducerea unor probe scrise sau orale la admitere în universitate. De asemenea, întrucât a existat un bacalaureat riguros, iar în acest an dorim unul la fel, universităţile se pot baza pe notele de la acest examen. Ordinul interzice folosirea mediilor din timpul anilor de studiu drept criteriu de admitere, pentru că există diferenţe mari de notare de la un liceu la altul. De exemplu, un 10 la un anumit liceu poate însemna doar 8 la altul. Trebuie să recunoaştem că există această diferenţă, de aceea interzicem folosirea la admitere a mediilor din timpul anilor de studiu. Ne bazăm pe un bacalaureat corect, a cărui notare este identică în toate unităţile de învăţământ", a spus ministrul Educaţiei.

Examen de admitere, posibil în 2013

Admiterea la Academia de Studii Economice din Bucureşti se va face anul acesta doar pe baza mediei de bacalaureat, introducerea unui examen fiind exclusă.

"Consiliul de Administraţie a făcut nişte demersuri pentru modificarea modalităţii de admitere, care vor fi prezentate în şedinţa de Senat din 4 aprilie şi, sperăm că vor fi aprobate. În acest an mergem 100% pe media de la bacalaureat. Până acum reprezenta două treimi. Pentru noi este chiar mai bine aşa pentru că bacalaureatul este un indicator mai obiectiv, mai relevant. Pentru acest an iese din discuţie un examen. Nu putem să le facem aşa ceva candidaţilor noştri. Pentru anul viitor, însă, se ia în calcul varianta examenului de admitere. Sperăm să ajungem înapoi de unde am plecat, adică la examen de admitere", a declarat pentru gândul Florina Mohanu, director de comunicare ASE.

Aceeaşi situaţie şi la Universitatea de Vest din Timişoara. "Nu vom organiza examen. Nu putem schimba regulile jocului în timpul jocului. Un eventual examen trebuia anunţat cu şase luni înainte. Vom lua în calcul numai bacalaureatul, un criteriu mai relevant decât mediile şi notele din liceu, de altfel. În timp am putea decide o altă variantă de admitere. Nu cred că pe candidaţii care vor să urmeze facultăţi precum Fizica sau Chimia, unde trebuie să ai chemare şi unde nu avem concurenţă din partea facultăţilor particulare, i-ar deranja un examen de admitere. Am fi dezavantajaţi de un astfel de examen la facultăţile unde avem concurenţă, cum sunt de exemplu cele economice", a declarat pentru gândul Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest.

Nici la Universitatea Babeş Bolyai nu se ia în calcul varianta examenului de admitere mai devreme de 2013. "Vom lua în calcul media de la bacalaureat şi notele distincte de la diverse materii, în funcţie de facultate. Suntem în faza în care fiecare facultate vine cu propuneri privind admiterea. De la anul vom putea introduce teste de admitere, pentru că universitatea noastră nu riscă să rămână fără candidaţi dacă vom face acest lucru", ne-a declarat Aurel Pop, rectorul UBB.

Şi la Universitatea din Bucureşti se va apela cel mai probabil la aceeaşi soluţie, în cazul facultăţilor care luau în calcul, în diferite proporţii, notele şi mediile din liceu. Este vorba despre Administraţie şi Afaceri, Biologie, Chimie, Filosofie, Fizică, Geologie şi Geofizică, Istorie, Limbi străine (diverse specializări), Litere, Sociologie, Ştiinţe Politice şi Teologie Ortodoxă.

"Luni, facultăţile vor veni în Consiliul de Administraţie şi vor face propunerile privind modalitatea de admitere, iar în aprilie, la primul Senat, vor fi aprobate", au declarat reprezentanţi ai Universităţii din Bucureşti.

Aproape un milion de studenţi în 2007/2008

Numărul maxim de studenţi în România a fost atins în anul universitar 2007/2008, când existau 907.353 de persoane care urmau cursurile unei instituţii de învăţământ superior. Comparativ, în anul universitar 1991/1992, numărul total al studenţilor era de peste patru ori mai mic (215.226). Începand cu 2008, numărul studenţilor a început să scadă, astfel încât, în anul universitar 2009/2010 erau doar 775.319 studenţi, dintre care 322.337 (41,5%) învăţau în universităţi private, potrivit datelor Institului Naţional de Statistică. Această scădere este justificată în parte şi de introducerea sistemului Bologna (3 ani studii pentru licenţă şi 2 ani de masterat).(RAMONA LOZNIANU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum se va face admiterea la facultate, de la toamnă

Pentru că bacalaureatul se organizează mai riguros începând de anul trecut, mediile obţinute la acest examen vor putea fi luate în considerare la admitere. Ministerul recunoaşte că nu există aceeaşi seriozitate la notarea la clasă a elevilor de liceu.

Liceenii care se bazau pe notele mari obţinute în timpul liceului pentru a-şi asigura intrarea la facultate pot să-şi ia adio de la acest obiectiv. De la toamnă, facultăţile nu vor mai înscrie studenţi pe baza acestui criteriu, care nu mai este considerat valabil de către Ministerul Educaţiei. Mai mult, facultăţile vor trebui să organizeze probe susţinute oral sau scris de candidaţi. Acestora li se va lua în considerare, din activitatea anterioară, doar media de la bacalaureat.

Responsabilii din Educaţie spun că au ajuns la această concluzie având în vedere faptul că începând de anul trecut a fost organizat un bacalaureat riguros. Din măsurile pe care le-au luat rezultă că nu de aceeaşi încredere se bucură procesul de evaluare a elevilor la clasă. „Ordinul (n.r. - dat de ministrul Educaţiei) interzice folosirea mediilor din timpul anilor de studiu drept criteriu de admitere, pentru că există diferenţe mari de notare de la un liceu la altul. De exemplu, un 10 la un anumit liceu poate însemna doar 8 la altul", a spus Cătălin Baba, ministrul Educaţiei. El a recunoscut că există diferenţe de notare de la un liceu la altul, lucru care nu se întâmplă în cazul examenului de bacalaureat.

Cei care doresc să afle mai multe amănunte despre admiterea în facultăţi pot consulta Ordinul nr. 3313 în Monitorul Oficial din 13 martie. Actul respectă autonomia universitară, fiind lăsat la latitudinea facultăţilor modul în care va fi organizat examenul de admitere. Fiecare instituţie de învăţământ superior va organiza admiterea pe baza metodologiilor proprii, singura restrângere fiind obligativitatea de a respecta legile în vigoare şi Ordinul nr. 3313/2012. 

Examenul de admitere poate consta în probe scrise sau orale pentru testarea cunoştinţelor şi a capacităţilor cognitive, iar pentru a se evalua capacităţile artistice sau sportive se va introduce o probă practică eliminatorie, susţinută anterior celorlalte probe.

Cum se proceda până acum

Candidaţii puteau fi admişi la facultate, în anii trecuţi, doar pe baza unui test sau a analizei de dosar, în care se regăseau mediile din anii de liceu.

Astfel, erau avantajaţi cei care obţineau uşor note mari la clasă, în general la liceele considerate mai slabe. În acelaşi timp, aveau de pierdut elevii din liceele bine cotate, unde o notă de zece se acorda doar celor mai buni, mulţi dintre ei olimpici, cu rezultate foarte bune.

La fel ca în anii trecuţi, şi acum candidaţii vor trebui să deţină diploma de bacalaureat pentru a se putea înscrie la admitere. Precizarea a fost făcută pentru a nu mai apărea situaţii cum s-a întâmplat anul trecut, la Universitatea Apollonia din Iaşi, care a anunţat iniţial că va primi şi tineri fără bac, după care s-a răzgândit. Atunci s-a pus chiar problema ca respectiva universitate să fie închisă, conform legislaţiei în vigoare, aplicată celor care înscriu candidaţi fără diplomă de bacalaureat.(CRISTINA BOIANGIU)

Baba: Aproape 55.000 de copii s-au înscris în clasa pregătitoare şi clasa I, în etapa a doua

Ministerul Educaţiei: procedura de înscriere în şcoli nu trebuie modificată

Aproape 55.000 de copii au fost înscrişi în învăţământul primar în etapa a doua, dintre care peste 21.000 în clasa pregătitoare şi aproximativ 33.000 în clasa I , până în prezent fiind înregistrate 98 la sută de înscrieri din totalul copiilor recenzaţi, relatează Mediafax.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat, miercuri, că etapa a doua de înscriere în învăţământul primar s-a încheiat marţi, fiind înregistrate 54.857 de fişe, dintre care 21.463 pentru clasa pregătitoare şi 33.394 pentru clasa întâi.

Cătălin Baba a precizat că, în total în cele două etape, în clasa întâi au fost înscrişi 114.000 de copii, iar în clasa pregătitoare, peste 120.000, până în prezent fiind înregistrate 98 la sută de înscrieri din totalul copiilor recenzaţi.

Potrivit ministrului, este vorba de fişe în baza cărora copiii au fost introduşi într-o bază de date, rezultatul final al înscrierilor fiind cunoscut în 2 aprilie.

Ministrul Educaţiei spunea, marţi, că peste 114.000 de copii s-au înscris până în prezent în clasa pregătitoare, iar numărul acestora va ajunge la aproximativ 130.000, costul de utilare a sălilor de clasă urmând se se plaseze între 18 şi 23 milioane lei.

El a arătat că ministerul dispune de fondurile necesare şi că înscrierea în clasa pregătitoare decurge conform planului iniţial, fără să fie nevoie de fonduri suplimentare de la bugetul de stat pentru echiparea sălilor de studiu.

După prima etapă de înscriere, care a avut loc între 5 şi 16 martie, ministrul Educaţiei anunţa că 79 la sută din totalul celor 302.223 de copii recenzaţi au fost înscrişi în clasa pregătitoare şi în clasa I. El preciza că dintre cele 236.068 de fişe înregistrate, 95.435 sunt pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi 142.633 pentru clasa I.

Ministrul preciza atunci că nu va fi acceptat învăţământ în trei schimburi.

Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I se face în patru etape, prima, care a avut loc între 5 şi 16 martie, fiind pentru copiii din circumscripţiile şcolilor. A doua etapă a înscrierii a avut loc în perioada 20-27 martie, pentru copiii din alte circumscripţii, pe locurile rămase libere.

A treia etapă va fi între 23 şi 25 martie, când pot fi înscrişi la şcoala de circumscripţie copiii ai căror părinţi au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învăţământ, dar care nu au fost admişi. Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 şi 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unităţile dorite, a copiilor ai căror părinţi au solicitat înscrierea la altă şcoală decât cea de circumscripţie, dar au fost respinşi iniţial din lipsă de locuri. Ulterior, între 11 şi 18 mai vor fi înscrişi copiii care nu au fost cuprinşi în nicio unitate.(REDACTIA)

Baba: Admiterea la facultate, prin teste şi rezultatele la bacalaureat

Admiterea la facultate se va face doar în urma unor probe susţinute oral sau scris şi a notelor sau mediilor de la bacalaureat, fiind interzisă folosirea mediilor din timpul anilor de studiu în liceu, întrucât există diferenţe mari de notare de la o unitate la alta, a declarat ministrul Educaţiei, informează Mediafax.

Folosirea mediilor din timpul anilor de studiu în liceu drept criteriu de admitere în facultate în anul universitar 2012-2013 este interzisă, a declarat, miercuri, ministrul Educaţiei, Cătălin Baba.

"Încurajăm reintroducerea unor probe scrise sau orale la admitere în universitate. De asemenea, întrucât a existat un bacalaureat riguros, iar în acest an dorim unul la fel, universităţile se pot baza pe notele de la acest examen. Ordinul interzice folosirea mediilor din timpul anilor de studiu drept criteriu de admitere, pentru că există diferenţe mari de notare de la un liceu la altul. De exemplu, un 10 la un anumit liceu poate însemna doar 8 la altul", a spus ministrul Educaţiei.

Ela ţinut să precizeze că Ministerul Educaţiei recunoaşte că este o diferenţă de notare între licee, unele unde este foarte greu să opţii spre exemplu nota 9,50, iar altele în care această notă este obţinută mai uşor.

"Trebuie să recunoaştem că există această diferenţă, de aceea interzicem folosirea la admitere a mediilor din timpul anilor de studiu. Ne bazăm pe un bacalaureat corect, a cărui notare este identică în toate unităţile de învăţământ", a precizat Cătălin Baba.

Ordinul de ministru privind admiterea în învăţământul superior de licenţă, masterat sau doctorat pentru anul universitar 2012-2013 a fost publicat în Monitorul Oficial în 13 martie.

Prin acest ordin, Ministerul Educaţiei vrea să clarifice admiterea în învăţământul superior respectând autonomia universitară.

În acest context, printre deciziile alternative există organizarea unui examen de admitere în universitate, care poate consta în probe scrise au orale, sau rezultatele de la examenul de bacalaureat.

În anul universitar 2011-2012, admiterea în învăţământul superior s-a putut face printr-un test sau analiză de dosar, în aceasta din urmă fiind luată în calcul la admitere media celor patru ani de studiu.

Potrivit ordinului de ministru, examenul de admitere în anul universitar 2012-2013 se organizează pe baza metodologiilor proprii de admitere stabilite de către fiecare instituţie de învăţământ superior în baza autonomiei universitare, cu respectarea legislaţiei şi a ordinului MECTS.

Examenul de admitere poate consta şi în probe (scrisă sau orală) pentru testarea cunoştinţelor şi a capacităţilor cognitive. Pentru testarea capacităţilor artistice sau sportive, examenul de admitere va conţine obligatoriu şi o probă practică eliminatorie, susţinută anterior celorlalte probe.

De asemenea, pot fi luate în considerare notele de la probele de bacalaureat sau media de la bacalaureat, licenţă sau dizertaţie, după caz, dar nu pot fi luate în calcul mediile sau notele din anii de studiu.

La admiterea în ciclul de studii universitare de licenţă pot candida absolvenţii de liceu cu diplomă de bacalaureat sau echivalentă a acesteia.(REDACTIA)
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ADEVĂRUL
Mesaje de ameninţare, la şcoala evreiască din Toulouse
Crimele de la Toulouse au provocat indignarea întregii lumi

Şcoala evreiască Ozar Hatorah din Toulouse, unde trei copii şi profesorul lor au fost ucişi cu sânge rece, într-un recent atac care îngrozit Franţa, continuă să primească mesaje de ameninţare, potrivit AFP.

şcolii a sesizat deja forţele de ordine şi organele de justiţie în vederea suplimentării măsurilor de securitate în perimetrul acestei instituţii de învăţământ.

Un procuror din Toulouse a declarat miercuri că poliţia are ordin să ancheteze toate aceste ameninţări cu răzbunarea.

E-mailul şcolii abundă de mesaje care cheamă la uciderea evreilor şi asociază atacul din 21 martie cu diferendul israeliano-palestinian.

Teroristul Mohamed Merah, francezul de 23 de ani de origine algeriană, responsabil de uciderea celor patru persoane, între care trei copii la şcoala evreiască din Toulouse, declarase că a vrut să-i răzbune pe copiii palestinieni. Asasinul a fost eliminat de o unitate specială a poliţiei franceze Riad, într-un apartament din Toulouse, după 32 de ore de asediu.

Înainte, Merah a ucis trei militari francezi de origine arabă la Montauban pe motiv că au fost în teatrul de operaţiuni din Afganistan.(ANA MARIA VIERU)
Unul dintre elevii răniţi de proiectil pleacă acasă

Băieţii răniţi de explozia proiectilului

Ştefan Florea, adolescentul care s-a ales cu o contuzie toraco-abdominală în urma exploziei proiectilului pe câmpul din Bălţaţi, pleacă vineri acasă. Celălalt elev, care a rămas fără mâna dreaptă şi cu răni severe la stânga, este în continuare internat la Terapie Intensivă.

Unul dintre cei doi elevi care au chiulit de la ore şi s-au accidentat pe un câmp din Bălţaţi după ce un proiectil de război pe care l-au trântit a explodat poate merge acasă. Este vorba despre Ştefan Florea, adolescentul care s-a ales cu o contuzie toraco-abdominală.

Operaţie-maraton pentru băieţii răniţi de explozia unui proiectil. Au schije, arsuri şi multe plăgi 

 „Pacientul va fi externat vineri. Starea lui de sănătate este bună, a răspuns bine la tratament", spune doctorul Elena Hanganu, purtătorul de cuvânt al Spitalului de Pediatrie „Sfânta Maria" din Iaşi.

Elevul mutilat de proiectil, operat a doua oară la mâna stângă 
Profesorii elevilor mutilaţi de proiectil, în vizorul şefilor din educaţie

Colegul său, Vasile Plugariu, care a rămas fără mâna dreaptă şi cu răni severe la stânga va mai rămâne internat. Băiatul a suferit deja două intervenţii chirurgicale şi mai are nevoie de încă una.

Băiatul din Iaşi mutilat de un proiectil are „sindromul membrului fantomă“

Puștiul din Iași care a detonat un proiectil este internat la Terapie Intensivă 

Incidentul în care cei doi elevi ai şcolii din Valea Oilor au fost răniţi s-a petrecut pe un câmp. Adolescenţii au chiulit de la ultimele două ore, iar în drum spre casă au găsit un proiectil din al Doilea Război Mondial pe care l-au trântit de asfalt. Cei doi le-au mărturisit medicilor că nu au realizat cât de periculos este proiectilul şi au vrut să-l deschidă din curiozitate.(VASILICA COSTIN)
EVENIMENTUL ZILEI
Ministerul cere facultăţilor serioase triere prin examen
Ministrul Educaţiei îndeamnă universităţile de prestigiu să organizeze teste serioase pentru admitere. Baba crede că tinerii serioşi sunt pregătiţi de examen.

 După ce a interzis instituţiilor de învăţământ superior să se mai raporteze, în procesul de admitere, la mediile obţinute de candidaţi în timpul şcolii, ministrul Educaţiei îndeamnă rectorii să treacă din nou la examenele de admitere.

Deşi s-ar bucura să aibă în amfiteatre tineri riguros selectaţi, deci pregătiţi şi dornici de studiu, universităţile nu îşi permit acest lux: orice formă de examen alungă viitorii studenţi spre învăţământul privat, unde admiterea se face simplu, "doar cu buletinul".

Bac-ul, la fel de riguros

"Încurajăm reintroducerea unor probe scrise sau orale la admitere în universitate. De asemenea, întrucât a existat un bacalaureat riguros anul trecut, iar în acest an dorim unul la fel, universităţile se pot baza pe notele de la acest examen", a spus ieri ministrul Educaţiei, Cătălin Baba.

Deşi precizările ministrului vin destul de târziu, ţinând cont de faptul că până la bacalaureat şi admitere mai sunt doar câteva luni, Baba e de părere că elevii serioşi au suficient timp să se pregătească pentru examen.

Admiterea, după prestigiu

"Absolvenţii de liceu care vor să studieze într-o universitate puternică şi aleg un program de studiu de categoria A ar trebui să fie suficient de bine pregătiţi cât să poată susţine un examen riguros. Ceilalţi, care vor pur şi simplu să facă o facultate, o vor alege pe cea mai apropiată de casă şi fără standarde ridicate de admitere", a mai declarat Baba.

Universitatea din Bucureşti şi "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi au anunţat deja reintroducerea examenelor la unele facultăţi.

"Cine vrea să studieze într-o universitate puternică e suficient de bine pregătit pentru a susţine un examen riguros.“ 

Locuri bugetate în facultăţi

Ministerul Educaţiei va anunţa în perioada următoare numărul locurilor alocate în anul universitar 2012-2013 pentru ciclurile de licenţă, masterat şi doctorat.

Conform estimărilor, pentru studiile de licenţă se vor aloca în jur de 60.000 de locuri finanţate de la bugetul de stat, aşa cum s-a întâmplat şi în ultimii ani.

Este prea puţin probabil ca numărul locurilor să scadă, dat fiind faptul că România are de recuperat la acest capitol. Conform unui barometru Eurostat, suntem codaşii Europei privind ponderea populaţiei cu studii superioare.

Selecţia, ca în Occident: cu dosar, interviu şi test

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi este printre primele instituţii care au anunţat reintroducerea examenului la facultăţile unde există concurenţă, cum sunt cele de Drept şi Matematică.

Totuşi, pentru rectorul instituţiei, Vasile Işan, varianta ideală de selectare ar fi alta: "Cea mai bună soluţie e cea aplicată de universităţile de prestigiu din lume, pe bază de aplicaţii trimise la mai multe instituţii. În dosarele lor sunt precizate situaţia şcolară din anii de liceu, mediile de la bacalaureat, activităţiile la care au participat, etc.", explică Işan.

După o primă selecţie a dosarelor, tinerii susţin un interviu sau un test online care să confirme/ infirme capacităţile şi cunoştinţele.

Rectorul consideră că, în România, sistemul de finanţare şi masificarea învăţământului superior obligă universităţile să atragă un număr mare de studenţi, indiferent de calitatea lor, şi să nu îi piardă pe parcurs.

"Pentru a se ridica standardele, finanţarea ar trebui să se facă pe un ciclu integral de studii, granturile să rămână valabile pe toată perioada celor trei ani, chiar dacă tânărul promovează sau nu".(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
PAGE  
1

