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STIREA ZILEI
BAC 2012: Cine strânge fonduri de protocol merge la închisoare
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Mai mult de jumătate dintre candidații la bac stăpânesc foarte bine limba română

Tinerii care susțin bacul nu au probleme cu exprimarea în limba română 

4299 de absolvenți ai clasei a XII-a s-au înscris la evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Dintre aceștia au absentat 128.

Rezultatele înregistrate arată că cea mai mare parte a candidaților nu au probleme în ceea ce privește comunicarea în limba română. 2675 absolvenți au obținut calificativul de experimentat, în timp ce 1068 sunt avansați. De asemenea, aproape 430 de candidați au un nivel mediu de comunicare în limba română.(ALIN IOAN)

Rezultatele la Evaluarea Naţională 2012. Rămâi pe iasi.adevarul.ro pentru a afla în premieră ce note au luat elevii din judeţul Iaşi

Elevii şi-au confruntat răspunsurile la ieşirea din examen

Cei peste 7.000 de elevi care au susţinut probele scrise de limba română şi matematică vor afla vineri, 29 iunie, rezultatele obţinute. Deşi iniţial, în calendarul examenului se menţiona că notele vor fi afişate până în ora 14.00, este posibil ca acestea să fie făcute publice mai târziu din cauza recorectării tezelor la limba română.

Emoţii pentru cei peste 7.000 de elevi din judeţul Iaşi care au finalizat ciclul gimnazial şi care au susţinut în perioada 25 iunie-27 iunie probele scrise la limba română şi matematică în cadrul Evaluării Naţionale.

Vineri, 29 iunie, vor fi afişate notele obţinute de candidaţi.

Iniţial, în calendarul examenului se menţiona că notele vor fi afişate până în ora 14.00, însă cel mai probabil acestea vor fi făcute publice mai târziu din cauza recorectării tezelor la limba română.

Amintim că ministrul Educaţiei a decis revizuirea baremului la proba scrisă de la limba română, în sensul că a acceptat ca la subiectul care se cerea să se spună dacă o propoziţie subordonată este subiectivă sau predicativă, să fie acceptate ca fiind corecte ambele variante, b sau c. Cerinţa valorează 60 de sutimi.

Cei care chiar şi în urma recorectării tezelor sunt nemulţumiţi de note pot depune contestaţii până la ora 18.00, urmând ca pe 2 iulie să fie afişate rezultatele finale.

Pe baza notelor obţinute la Evaluarea Naţională elevii se vor putea înscrie la licee.(VASILICA COSTIN)
CRONICA ROMÂNĂ
BAC 2012: Cine strânge fonduri de protocol merge la închisoare

Strângerea de fonduri pentru protocol la examenul de bacalaureat este interzisă, iar cei care vor accepta astfel de practici vor fi excluşi din comisiile de examen pentru o perioadă cuprinsă între 1 şi 5 ani, a anunţat, joi, secretarul de stat Stelian Fedorca.

“Nu vom tolera colectarea de fonduri pentru protocol. Sancţiunile asupra celor care vor accepta o asemenea practică merg până la excluderea din comisiile de examinare pe o perioadă de la 1 la 5 ani”, a spus secretarul de stat din Ministerul Educaţiei.(REDACTIA)

Directorii liceelor fără camere video la Bac vor fi destituiţi!

Ministrul interimar al Edu­ca­ţi­ei Liviu Pop le-a transmis ieri inspectorilor generali că, în cazul în care vor exista săli ne­su­pra­ve­gheate video la Baca­la­u­reat, vor răspunde atât preşedintele de comisie, cât şi directorii unităţilor şcolare.

“Dacă supravegherea video nu se realizează, răspunde pre­şe­din­tele de comisie şi directorul. Nu vom face rabat”, a afir­mat Pop.

El a atras atenţia şi asupra fap­­tului că vor fi drastic sanc­ţio­nate intenţiile de strângere a bani­lor pentru protocol.

“Să eliminaţi orice posibi­li­ta­­te de a interveni în preajma co­mi­si­ilor. La final, vom căuta vi­novaţii”, a avertizat reprezentantul MECTS. Totodată, el le-a spus ins­pectorilor generali, în­tr-o vi­de­oconferinţă desfăşurată joi la sediu MECTS, că preşe­din­ţii centrelor de evaluare naţională trebuie să fie mobilizaţi, astfel încât rezultatele la acest examen să fie afişate la timp.

Ministrul Educaţiei a preci­zat că o analiză asupra desfăşu­ră­rii exa­menelor de Bacalaureat şi evaluărilor naţionale se va face “la rece”.

“Nu trebuie să căutăm acum capete. Sper să nu avem luni surprize la examenul de Baca­laureat, precum cele de la eva­luarea na­ţio­nală”, a spus Liviu Pop.

El şi-a exprimat speranţa ca “marii experţi ai limbii române” să stabilească ce tip de propoziţie este aceea care a creat controverse la evaluarea naţională.

Calendarul privind evaluarea naţională va fi respectat

Calendarul privind evalua­rea naţională va fi respectat, iar rezultatele vor fi afişate astăzi după cum era prevăzut, a decla­rat într-o conferinţă de presă secretarul de stat pentru învă­ţământ preuniversitar, Stelian Fedorca.

El a precizat că renotarea lucrărilor la limba română a început ieri dimineaţă şi că în mare parte din judeţe aceasta a fost finalizată.

Secretarul de stat a ţinut să precizeze că Academia Română a răspuns solicitării MECTS de clarificare a situaţiei privind ti­pul de propoziţie (subiectivă sau predicativă). Astfel, Aca­de­mia Română a precizat că pro­poziţia discutată poate fi luată în considerare şi notată cu ma­xi­mum de punctaj (0,60 de puncte) şi pentru cei care au scris că este subiectivă şi pentru cei care au scris că este predicativă.

Întrebat dacă varianta de propoziţie atributivă poate fi luată în considerare la notare, Fedorca a spus că răspunsul co­rect rămâne cel al Aca­de­miei (atât subiectivă, cât şi predicativă).

La rândul său, directorul pentru învăţământ preuniversitar din MECTS, Liliana Preo­tea­sa, a afirmat că reacţia repre­zentanţilor Comisiei Naţionale a fost aceea de a se gândi la elevi. Întrebată de ce ministerul nu anulează subiectul în cauză, Preoteasa a spus că o parte dintre elevi nu au răspuns deloc la acest subiect ori au răspuns gre­şit faţă de cei care au răs­puns că propoziţia este subiectivă sau predicativă.(REDACTIA)
GÂNDUL
Organizaţia Mondială a Sănătăţii cere interzicerea wireless-ul în şcoli

Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) cere ca în şcoli să nu fie folosit wireless-ul, inclusiv Wi-Fi-ul. Reprezentanţii OMS spun că această tehnologie le poate pune sănătatea în pericol copiilor.

Experţii organizaţiei consideră că „sistemul Wi-Fi şi alte sisteme fără fir generează o sarcină electromagnetică suplimentară asupra organismului sensibil al copilului”.

Într-un comunicat, OMS menţionează că datele ştiinţifice disponibile sunt insuficiente pentru a respinge posibilitatea unor efecte adverse ale reţelelor fără fir asupra sănătăţii copiilor şi adolescenţilor, notează Agerpres. Din acest motiv, experţii recomandă să se renunţe la reţelele fără fir în şcolile în care sunt încadraţi tineri sub 18 ani.

Conform literaturii de specialitate, Wi-Fi este numele unei tehnologii wireless (fără fir) populare folosită în reţelistică, telefoane mobile, jocuri video şi altele, tehnologie înglobată în aproape toate PC-urile moderne şi majoritatea consolelor de jocuri.(REDACTIA)
LIBERTATEA

Şeful de la educaţie nu mai conteneşte să se contrazică în declaraţii şi a reuşit să-i bulverseze pe elevi, pe părinţi, dar şi pe profesori!

Liviu Pop, interimarul de la ministerul educaţiei, ţine morţiş ca în fiecare zi să ne demonstreze că nu stăpâneşte nici limba română, dar nici detaliile legate de postul pe care îl ocupă în acest moment. Iar adevărata “pricepere” i-a fost dovedită acum, odată cu desfăşurarea Evaluării Naţionale, care i-a bulversat deopotrivă pe părinţi, pe copii şi pe profesori!

"Suntem în imposibilitatea de a spune că o variantă sau alta e corectă. Eu propun să facem o dezbatere naţională" 28 iunie - interviu televizat

"Vreţi să vă mai repet o dată? Până vineri se vor finaliza rezultatele finale" 28 iunie - conferinţă de presă

"Repartizarea la licee nu va fi afectată - oricum nu contează media de la examen" 27 iunie, conferinţă de presă

Bâlbe repetate, nesiguranţă, greşeli gramaticale, erori de procedură, toate fac parte din “arsenalul” actualului ministru al educaţiei, care, culmea, este profesor! De matematică, e drept, dar nimic nu-l scuză când “ciunteşte” limba română.

Cea mai recentă gafă e proasta gestionare a Evaluării Naţionale, când elevilor li s-a dat de analizat o frază ambiguă. Ceea ce i se reproşează a cum este instabilitatea deciziilor - dacă marţi Pop a declarat că nu schimbă baremul, imediat după protestele în stradă ale părinţilor, joi şi-a schimbat poziţia.

“Ambele variante disputate sunt considerate corecte. Se punctează amândouă”, a sunat declaraţia împăciuitoare. Şi, ca să-şi justifice incoerenţa, Liviu Pop a spus că regulile (adică baremul de corectare) nu se pot schimba în timpul jocului (adică în timpul examenului), astfel că a aşteptat finalizarea probei de matematică pentru a modifica sistemul de notare.

Încearcă să scape de vină

Cu adevărat uimitoare este “grădina” în care ministrul interimar a decis să arunce pisica - Academia Română. Se pare că specialiştii în gramatica limbii române nu i-au dat la timp un răspuns clar în ceea ce priveşte corectitudinea variantelor, aşa că ieri ministrul a concluzionat victorios la Realitatea TV: “Să facem o dezbatere naţională, să stabilim dacă propoziţia era subiectivă sau predicativă”.

Nu toată lumea este încântată de schimbarea baremului!

“Am semnale din ţară, din Cluj, Slatina, dar şi Bucureşti, că părinţii ai căror copii au ales varianta considerată corectă în primul barem de notare, adică subiectiva, vor să iasă în stradă. Ei îşi consideră copiii nedreptăţiţi de nivelarea răspunsurilor, când probabil că subiectul acesta trebuia să-i departajeze pe cei mici. Dacă ies şi ei în stradă, ministrul cedează iarăşi?”, ne-a declarat Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi.

Corectă era şi atributiva?

Ambiguitatea frazei de analizat în subiectul nr. II de la proba de limba română creşte de la o zi la alta. Mai multe voci spun că, de fapt, corectă ar fi putut fi considerată şi prima variantă de răspuns, adică atributiva. Asta după ce Ministerul Educaţiei a acceptat atât varianta de propoziţie subiectivă, cât şi varianta de predicativă ca fiind corecte.(ALEXANDRA ARICIU)
ROMÂNIA LIBERĂ
EVALUARE NAŢIONALĂ 2012. O nouă gafă: Lucrări recorectate, fără să fie sigilate

Evaluarea Naţională 2012. După ce baremul de corectare a fost schimbat la o probă, unele centre de evaluare au recorectat lucrările fără să mai secretizeze numele candidaţilor, lucru ilegal. Chiar secretarul de stat, Stelian Fedorca, a recunoscut, la România TV, că unele lucrări nu au mai fost resigilate pentru corectare. Ministrul Educaţiei, Liviu Pop, a declarat la România TV că va verifica dacă s-a întâmplat aşa ceva, dar, din punctul său de vedere, nu este nicio problemă.

Lucrările la română ar putea fi recorectate pentru a doua oară şi asta pentru că în unele centre de corectare, lucrările nu au mai fost sigilate pentru reevaluare.

Secretarul de stat, Stelian Fedorca, a declarat la România TV că unele sunt sigilate, altele au apucat să fie desigilate şi se repunctează aşa desigilate. Nu se mai sigilează încă o dată.

"Pentru că dacă scrie predicativă, scrie predicativă. Dacă există dubii o să le selectăm prin sondaj şi unde s- a comis o eroare. Dar asta se putea întâmpla şi când era sigilată", a spus Fedorca.

"Voi verifica şi eu dacă s-a întâmplat aşa ceva, dar nu este o problemă din punctul meu de vedere. Nu putem vorbi de sancţiuni în acest caz. Completarea notei se face pe borderoul de predare, iar diferenţa dintre cele două note nu poate fi mai mare de 0,6 puncte, dacă s-a ales varianta b.", a spus Liviu Pop, ministrul Educaţiei.

Primele rezultate de la Evaluarea Naţională vor fi afişate vineri dimineaţa. Tot vineri, elevii nemulţumiţi de notă pot face contestaţii pentru cele două probe.(REDACTIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicaliştii din Cercetare au protestat în Capitală

Federaţia Sindicatelor Lucră­to­rilor din Cercetare – Proiectare din România (FSLCPR) au pi­chetat, ieri, începând cu ora 9.00, sediul Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS), din cauza refuzului autorităţilor de a avea un dialog real, axat pe problemele grave cu care se confruntă domeniul cercetării ştiinţifice şi dezvoltării tehnologice din România.

De asemenea, cercetătorii sunt nemulţumiţi de detur­na­rea fondurilor de la buget şi a fon­du­rilor europene de “mafia uni­versitară transpartinică, gru­pa­tă în jurul re­prezentanţilor fostelor conduceri ale ministerului şi în structurile Ad-Astra şi Alma Mater, cu sprijin larg de la Co­tro­ceni”. “Per­so­na­lul din cercetare-proiectare, cercetătorii ştiinţifici, pro­iec­tan­ţii, cei care au fost şi vor fi vârful de lance al unei societăţi respon­sabile şi al unei economii compe­titive sunt umiliţi, jigniţi, îm­pie­dicaţi să-şi desfăşoare ac­ti­vi­tatea.

Se continuă distrugerea institutelor de cercetare-pro­iec­ta­re, prin certificare şi alte măsuri stipu­late în acte normative clientelare, care a continuat politica de privatizare ce a distrus aproape tot din ceea ce afaceriştii au reuşit să acapareze în toţi aceşti ani politici, în totală discordanţă cu politica Uniunii Europene în domeniul cercetării ştiinţifice şi dezvoltării tehnologice. Toate aces­tea, coroborate cu actele normative clientelare, concepute la Cotroceni şi aplicate de mario­ne­tele din guvern, chiar şi după schim­barea din mai 2012, ur­mă­resc să desăvârşească acest proces”, a declarat preşedintele FSLCPR, Radu Minea, într-un co­municat remis Agerpres. Sin­di­ca­liştii vor prezenta şi lista de revendicări minimale pe care le consideră absolut necesare pentru începerea redresării situaţiei do­me­niului şi revenirea la normalitate, atât din punct de vedere naţional, cât şi european.

EVENIMENTUL ZILEI
Liviu Pop, ultima zi de interimat: "M-am înţeles cu Ponta să pun umărul la Educaţie"

Liviu Pop s-a înfipt bine în fotoliul de la Educaţie. Are planuri clare şi pe termen scurt, şi pe termen lung. Spune că nu e în război cu Funeriu, ba chiar îl invită pe fostul ministru să-i dea sfaturi.

Evz: După o evaluare naţională cu bucluc ce le transmiteţi elevilor care încep luni probele scrise de Bac? 

Liviu Pop: Lucrurile sunt în regulă în ceea ce priveşte organizarea, nu vor fi probleme. Nu ştim cum va fi cu subiectele pentru că ele au fost finalizate în aprilie, le aveam în “arhivă". Important e ca toate sălile să fie supravegheate video, să fie comisiile complete, să avem apă în săli.

Anul trecut, inspectorii şi şefii de comisii au primit instrucţiuni clare să fie drastici, să nu tolereze copiatul. Le-aţi transmis la fel? 

Nu am făcut un astfel de apel, am încredere în profesorii din România. Ceea ce am transmis profesorilor a fost să nu aplece urechile la presiuni pe care e posibil să le facă anumiţi părinţi sau alte persoane. În momentul în care voi afla că s-a întâmplat aşa ceva, vor fi fără iertare.

Cum vor fi sancţionaţi profesorii care au elaborat subiectul ambiguu de la examenul de Limba română din cadrul Evaluării naţionale? 

Vom face o analiză după Evaluare şi Bacalaureat, nu vreau să aducem astfel de elemente în mijlocul examenelor. La finalul lunii iulie vom începe analiza a ceea ce s-a întâmplat, în aşa fel încât să pregătim pentru anul viitor aceste subiecte fără probleme.

Există prevederi clare în lege vizavi de sancţiuni care se pot aplica, dar să lăsăm sancţiunile la final, eu mă gândesc că până atunci e nevoie de o regândire a programelor şcolare, în aşa fel încât să se elimine astfel de chestiuni de ambiguitate. Nu profesorii sunt de vină, de vină sunt programele, pentru că ele produc aceste elemente.

Veţi spune cine sunt cei care au greşit? 

Numele celor sancţionaţi nu vor fi făcute publice. Nu trebuie să căutăm acum ţap ispăşitor, trebuie să prevenim astfel de lucruri. E nevoie şi de resurse financiare pentru conceperea de subiecte. Îi asigur pe viitorii realizatori de subiecte că voi mări sumele alocate lor. Pentru scrierea unui text se dau acum 6 lei, care se împart la numărul de autori ai subiectului.

Veţi introduce admiterea la liceu anul următor? 

Mi-aş dori, pentru a face o selecţie mult mai sănătoasă. În Legea Educaţiei se merge pe ideea admiterii pe bază de portofoliu educaţional, dar lucrurile sunt foarte întârziate, nu poţi să introduci portofoliul în condiţiile în care sunt atâtea întârzieri. Nu voi face o modificare a Legii Educaţiei, ci doar o consultare a elevilor.

Aveţi ceva personal cu dl Funeriu? De ce îl tot atacaţi? 

Eu? Cu domnul Funeriu? Dacă am ceva de reglat cu el, reglez personal. Uşa mea e deschisă pentru el, dacă are propuneri, să vină, îl primesc cu cea mai mare plăcere. Dacă îmi dovedeşte că în interimat am făcut ceva ce bulversează sistemul de învăţământ, îl rog să spună acest lucru.

Vă expiră interimatul. Ce veţi face? Rămâneţi ministru?

Nu am un răspuns în acest moment. Nu am vorbit niciodată despre acest lucru cu premierul Ponta. Aştept să vină de la Bruxelles şi voi purta o discuţie cu el.

Dar observ că aveţi planuri privind sistemul de Educaţie, vorbiţi cu mare siguranţă despre ce va face Ministerul în viitor. 

Da, pentru că una dintre înţelegerile dintre mine şi premier este ca, datorită expertizei pe care o am pe învăţământul preuniversitar, să pun umărul la Ministerul Educaţiei. De altfel, sunt ministru delegat pentru dialogul social. Oricine va fi ministru al Educaţiei, voi spune în raportul de activitate ce trebuie făcut.

"Transmit profesorilor să nu aplece urechile la presiunile pe care e posibil să le facă anumiţi părinţi sau alte persoane. Dacă se întâmplă altfel, voi fi fără iertare." susţine Liviu Pop

"Ştiţi cum sunt oamenii. Răi"(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEAN)
Admiterea la liceu, o ciorbă reîncălzită

Elevii care intră anul acesta în clasa a VIII-a pot să-şi ia gândul că notele mari din ceilalţi ani le vor garanta un loc bun la liceu. Educaţia revine la era "examenului de capacitate". 

Cu numai trei zile înainte să părăsească scaunul de la Educaţie, interimarul Liviu Pop vine cu o propunere care ar putea restarta întreg sistemul de învăţământ.

Ministrul vrea să reintroducă admiterea la liceu, o practică desfiinţată, în 2001, chiar de predecesoarea sa, Ecaterina Andronescu.

"Voi veni cu această propunere la nivelul Guvernului, să se introducă cât mai repede", a declarat Liviu Pop, care plănuieşte să-i cheme şi pe elevi la consultări în această privinţă.

Iniţiativa ministrului a împărţit părinţii şi profesorii în două tabere. În timp ce unii susţin ideea ca fiecare liceu să-şi organizeze propriul examen de admitere, alţii spun că măsura ar destabiliza un sistem şi aşa subrezit de gafele miniştrilor care s-au perindat la Educaţie.

"Unde-i descentralizarea din învăţământ? Normal ar fi ca liceele să aibă autonomie, săşi aleagă viitorii elevi", arată directorul adjunct al Şcolii Centrale.

Pact pentru Educaţie de ochii lumii

Cristian Hatu, consultant educaţional Cedu, admite neajunsurile sistemului computerizat de repartizare, dar atrage atenţia că ideea lui Pop ar putea face mai mult rău decât bine.

"Profesorii au ajuns la saturaţie, nu mai vor modificări. După el vor veni şi alţii, cu idei mai trăsnite şi unde ajungem?", se întreabă Cristian Hatu.

Mai grav este că planul lui Liviu Pop anulează promisiunea făcută elevilor români de către social-democraţi, în 2008, atunci când au semnat Pactul Naţional pentru Educaţiei. Documentul era menit să rezolve problemele din sistem şi garanta că "regulile sistemului de educatie nu se vor schimba de la an la an".

Afară de legile morale însă, nimic nu-l împiedică pe ministru Liviu Pop să-şi ducă la bun sfârşit proiectul admiterii la liceu pe bază de examen.

"Se poate introduce printr- un simplu ordin de ministru şi printr-o ordonanţă de urgenţă. Există un regulament special în privinţa acestui tip de procedură. În principiu, dacă vrea, ministrul poate să facă modificare şi de pe-o zi pe alta", explică avocatul Marius Coltuc.

Potrivit acestuia, propunerea lui Liviu Pop are mari şanse să treacă de Parlament. "Vara e timpul propice pentru a trece ordonaţele de urgenţă. Nu interesează pe nimeni", a mai spus avocatul Coltuc.

Propunerea ministrului Liviu Pop vine după o alta, la fel de controversată, legată de introducerea Bacalaureatului diferenţiat.

Ministrul Liviu Pop a dat asigurări că nu va modifica Legea Educaţiei fără să îi consulte mai întâi pe elevi

"Liviu Pop poate introduce admiterea la liceu pe bază de examen şi de pe-o zi pe alta, printr-un simplu ordin de ministru şi o ordonanţă de urgenţă".

MARIUS COLTUC, avocat

Povestea unui pact ratat

Pactul Naţional pentru Educaţie a luat naştere în 2008 şi a fost semnat atât de partidele politice, cât şi de reprezentanţii a 15 organizaţii nonguvernamentale, care îşi luau astfel angajamentul că vor aduce la standarde europene sistemul educaţional din România.

Modernizarea instituţiilor de învăţământ, adaptarea curricumului şcolar la cerinţele pieţii muncii şi finanţarea proiectelor universitare au fost doar câteva dintre obiectivele menţionate în acest pact. Iniţial, membrii PSD au refuzat să facă parte dintre semnatari.(ANDREEA CIULAC)

Război pe 0,6 puncte. "Să fie corectă şi atributiva!"

Deşi toată lumea credea că decizia de a puncta predicativa pune capăt scandalului iscat în jurul subiectului de la Evaluare naţională, în realitate, lucrurile s-au inflamat şi mai rău.

Soluţia ca două dintre variante de răspuns să fie validate a stârnit indignarea unei a treia categorii: cei care au ales ca răspuns atributiva.

"Câte variante de răspuns, atâtea categorii de părinţi. Mulţi dintre cei rămaşi pe dinafară sunt copii olimpici, care au gândit subiectul în profunzime", arată Mihaela Gună, preşedinta Asociaţiei Părinţilor Elevilor.

Familiile celor care au bifat atributiva au depus o petiţie legată de baremul probei de limba română, însă fără prea mari speranţe. "Mă gândesc că-i prea târziu. Trebuiau să anuleze pur şi simplu subiectul şi să dea 16 puncte din oficiu", e de părere Oana, mama unui elev din Cluj.

Nemulţumiri curg însă şi din partea părinţilor norocoşi, ai căror copii au ales, din prima, răspunsul corect, îngrijoraţi că elevii slabi vor ocupa locurile bune din licee.

Între timp, mesajul Academiei Române rămâne acelaşi. "Fraza este o construcţie cu o organizare specială şi se acceptă ambele interpretări: subiectivă şi predicativă", arată Gabriela Dindelegan Pană, membru corespondent al Academiei Române. 

Răspunsul acesteia reprezintă poziţia oficială a Academiei faţă de acest subiect.(ANDREEA CIULAC)
ALTE ŞTIRI
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