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Ecaterina Andronescu nu ia în calcul să-i retragă lui Ponta titlul de doctor
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ADEVĂRUL
Învăţătoarea care a şcolit un întreg sat de romi

Anişoara Poplăcean a reuşit să-i aducă la şcoală şi pe copiii, şi pe părinţii din satul Prislop, un cătun locuit numai de romi care se află la aproximativ 20 de kilometri de Sibiu.
Din Răşinari, comună mare aflată la aproximativ 15 kilometri de Sibiu, un drum îngust te duce către un cătun uitat de lume în care locuiesc doar familii de romi. De câţiva ani, drumul a fost asfaltat, însă la capătul lui dai în uliţe înguste, pline de noroi atunci când plouă, mărginite de case 

mici, de tăcere şi de sărăcie. 
Într-un contrast izbitor, şcoala răsare chiar la intrarea în sat, pe partea dreaptă a drumului unde cu greu încap două maşini. Clădirea renovată, zugrăvită frumos, arată bine, iar între pereţii ei se nasc an de an poveşti despre voinţă, ambiţie, suflet şi pasiunea unor oameni cu har, care pot schimba destine. 
Fericirea are ochi negri și papuci de casă

Într-o clasă mică, aranjată cochet, o mână de copii repetă cuminţi, în cor, „Ma-ma. Ma-ma“. Apoi, pe planşele pregătite cu grijă, colorează atent silabele, într-o poveste care începe cu cel mai drag cuvânt din lume.
Au ochi negri, vii, o clasă decorată cu drag, cu desenele lor, şi planşe frumoase de toamnă. Sunt curioşi, veseli, iar de sub băncile moderne se ivesc perechi mici de papuci de casă. De când au şcoală nouă, copiii din Prislop se descalţă la intrare, ca să nu ducă în clase glodul din uliţe. Îşi lasă hainele în dulăpioare amenajate pentru fiecare şi intră la ore cu încălţămintea de schimb.
Aflaţi mai multe despre campania CINE, CÂND ŞI CUM SCHIMBĂ ROMÂNIA de pe pagina de Facebook şi de pe site-ul oficial.
În mijlocul lor, o femeie trecută de prima tinereţe zâmbeşte cald, cu tot sufletul oglindit în ochii mari, albaştri. Acum în vârstă de 43 de ani, Anişoara Poplăcean a ajuns prima dată la Prislop după ce a terminat Liceul Pedagogic. Îşi aminteşte şi acum greul anilor de început, când 24 de copii învăţau într-o singură clasă, într-o clădire veche. 
„Şcoala era clădirea veche, am lucrat aici 2 ani şi mi-a fost foarte greu, singură cu 4 clase. În primul rând că pe copii nu-i ajuta nimeni, acasă nu aveau rechizite, le cumpăram caiete, le cumpăram creioane. I-am adus la şcoală, dar mi s-a părut totuşi greu pentru început, şi ivindu-se un post în Răşinari m-am mutat acolo“, rememorează femeia anii de început. O dramă cumplită apărută în familie i-a schimbat definitiv viaţa şi a legat-o pentru totdeauna de cătunul uitat de lume în care trăiesc 500 de oameni, marea majoritate din ajutoare sociale.  
„Am lucrat 7 ani la Răşinari şi am avut o problemă în familie, am avut o fetiţă bolnavă de leucemie, şi în momentul în care s-a îmbolnăvit, fiind titulară între timp aici, n-am putut să mai particip la detaşări şi am rămas. Între timp, fetiţa mea a murit şi în memoria ei m-am hotărât, până pot şi până am putere, să lucrez pentru copiii aceştia. Şi este primul motiv care mă face să lupt cu orice“, povesteşte Anişoara. 
În şcoala modernă de acum, femeia nu uită nicio secundă anii de început, în care împreună cu colegele au vopsit dulapuri şi bănci, au dat viaţă pereţilor goi pe care i-au umplut cu planşe şi desene, au mers din casă în casă, la prima oră a dimineţii, ca să-i aducă pe micuţi la ore. Dar şi mai grea a fost lupta cu mentalitatea părinţilor, un efort uriaş pentru ca ei să înţeleagă cât de importantă este şcoala. 
Cum au ajuns romii din Prislop la restaurant

În cei aproape 20 de ani petrecuţi aici, femeia a făcut proiecte prin care şcoala a fost dotată cu calculator, imprimantă sau aparat de fotografiat, însă, cel mai important, a reuşit să implice părinţii în viaţa şcolii şi să-i facă să conştientizeze cât de importantă este educaţia. 
„Împreună cu colega care era la şcoală, am implementat un proiect în cadrul programului pentru învăţământul rural. În acest proiect am avut ca scop să aducem părinţii la şcoală, să vadă ce se întâmplă aici, că ei nu ştiau ce se întâmplă. Înaintea noastră, veneau cadre necalificate, făceau ce puteau sau nu făceau, că nu veneau, şi aveau impresia că la şcoală nu se întâmplă nimic. Noi nu le puteam cere ceva fără să le arătăm despre ce e vorba“, rememorează Anişoara.
 „Am făcut lecţii deschise şi nu i-am chemat pe părinţi doar să asiste. I-am pus să lucreze şi, spre surprinderea mea, copiii se descurcau mult mai bine decât părinţii lor. Atunci am văzut că, de fapt, nu era vorba că părinţii nu vor să-i ajute, ci nu pot s-o facă. I-am pus să scrie după dictare. Exact ce le dădusem copiilor în fişe i-am pus şi pe ei să facă, şi mi-am dat seama că nu ştiau. Dar pentru că i-am chemat la şcoală, ne-am apropiat de ei şi ei de noi, a fost un pas enorm“, povesteşte Anişoara, care îşi aminteşte cu drag cum a mers cu copiii în excursii şi cum a reuşit să le deschidă orizonturile, lor şi părinţilor, către o altfel de viaţă. 
„Ne-am dus în excursie cu ei, la muzeele din oraş, la grădina zoologică, am luat şi mămicile cu noi, au servit masa, să vadă cum se mănâncă la restaurant. A fost primul pas ca să vadă că avem pretenţii“, povesteşte Anişoara Poplăcean. 
A implicat toată familia în educarea romilor

În urmă cu doi ani, Anişoara şi colegele ei au pus în practică un proiect despre importanţa educaţiei, în care au chemat la şcoală reprezentanţii Primăriei, ai şcolii coordonatoare (şcoala din Prislop este structură a unei unităţi de învăţământ din Răşinari) şi mamele. Mamelor li s-a explicat ce şansă au cei care merg la şcoală, ce se întâmplă cu cei care nu merg, iar apoi li s-a dat lor cuvântul pentru a-şi prezenta povestea de viaţă. 
„A fost nemaipomenit, cât nu ştiu câţi ani de educaţie civică. Le-am explicat că degeaba îşi doresc ei, că toţi vor să fie medici, poliţişti, pompieri, dacă nu fac şcoală. Şi au şansa să o facă. Părinţii lor sunt conştienţi că ei nu au avut asemenea condiţii“, povesteşte Anişoara Poplăcean.
Acum, în şcoala care în 2008 a trecut printr-un amplu proces de reabilitare învaţă 42 de copii, iar alături de Anişoara Poplăcean şi de colega ei educatoare au mai venit alte două învăţătoare, fiica şi nepoata doamnei Poplăcean. Anişoara are acum 15 copii, 10 de clasa pregătitoare şi 5 de clasa I. Lângă săliţa de clasă, are amenajată o cameră de joacă, în care micuţii se relaxează în pauze împreună cu ea, cu cântece şi jucării.  
„Jucăriile le-am primit, din donaţii, de la voluntari care mai vin la noi, am primit şi de la şcoală. Camera de joacă s-a născut în acest an şcolar, pentru că am participat la un curs de formare pentru cadrele didactice care predau la clasa pregătitoare şi acolo ni s-a cerut ca într-un colţişor al clasei copiii de clasă pregătitoare, după activitatea de 35 de minute, să aibă posibilitatea să se joace. 
„România o schimbăm începând de la copii“

Rănile sufletului şi drama din tinereţe vor rămâne cu siguranţă în sufletul Anişoarei toată viaţa. Însă munca din cătunul uitat de Dumnezeu a ajutat-o să înfrunte lucrurile altfel, i-a dat o bucurie sufletească de care nu au parte foarte mulţi. 
Spune, zâmbind, că se mândreşte cu fiecare colţ din şcoală, e extrem de bucuroasă că, de 8 ani, la Prislop nu s-a mai înregistrat niciun caz de abandon şcolar şi e convinsă că schimbarea în bine a României începe de jos, de la copiii cu ochi de tăciune încălţaţi în papuci de casă. 
„Pentru mine, şcoala, după familie, înseamnă că am realizat ceva în viaţă, nu ştiu cât de mult, cât de puţin, îi las pe alţii să judece, dar mă mândresc cu şcoala de aici. Foarte multă lume mă întreabă - fiindcă în şcolile de jos sunt posturi libere aproape în fiecare an - de ce nu plec. Dar nu plec, pur şi simplu mă identific cu fiecare colţişor din şcoala aceasta, şi când copiii mă aşteaptă dimineaţa la uşă, deja aliniaţi, pregătiţi să intre, îmi dau putere“, spune învăţătoarea din Prislop. 
Ea crede că România poate fi schimbată de jos, începând de la copii. Şi având în vedere că micuţii de etnie romă sunt din ce în ce mai mulţi, trebuie să ne ocupăm şi de ei, pentru că vor fi parte din viitorul nostru.
„Nu putem să-i neglijăm şi să ne prefacem că nu există, sunt aici lângă noi şi trebuie să ne ocupăm de ei ca de orice copil, pentru că nu ne-am ales niciunul dintre noi unde să ne naştem, ce părinţi să avem şi în ce condiţii să trăim în această viaţă, care este grea“, adaugă Anişoara Poplăcean.
Cea mai mare bucurie a ei este că mulţi dintre copiii care pornesc în viaţă alături de ea nu renunţă la şcoală după clasele primare şi continuă cu gimnaziul, la Răşinari, iar unii dintre ei merg chiar mai departe la liceu, la Sibiu. Iar la fiecare sfârşit de clasa a IV-a, doamna învăţătoare îi roagă să-i scrie câte o scrisoare în care să spună ce au însemnat cei patru ani pentru ei. Pe toate le păstrează acasă, cu drag, daruri în amintirea unor ani în care şcoala a fost, pentru ea, o a doua familie. 
Pentru doamna învăţătoare,cu dragoste

”În primul rând aş vrea să vă mulţumesc pentru toate lucrurile pe care le-aţi făcut pentru mine şi pentru colegii mei. Îmi pare foarte rău că plec de la şcoala Prislop. Aş fi vrut să-mi petrec tot restul copilăriei mele lângă dumneavoastră. Am învăţat foarte multe lucruri frumoase de la dumneavoastră şi pentru mine sunteţi şi veţi rămâne cea mai bună profesoară. Vă mulţumesc din tot sufletul că m-aţi învăţat să scriu şi să citesc. Îi rog pe colegii mei să asculte de dumneavostră, chiar dacă eu nu v-am ascultat şi îmi cer scuze pentru asta, îi mai rog să înveţe la şcoală pentru că mai târziu le va fi de folos. În această şcoală am petrecut clipe minunate, am multe amintiri frumoase şi vreau să vă spun că nu ştiu dacă mai găsesc o profesoară atât de bună ca dumneavoastră. Acum că ne despărţim aş vrea să vă doresc tot binele din lume şi tot ce vă doriţi în viaţă, deoarece pentru mine aţi fost ca o mamă”, Eleva Iuliana Pleşa(RAMONA GAINA)

Ecaterina Andronescu nu ia în calcul să-i retragă lui Ponta titlul de doctor

Ecaterina Andronescu a declarat că în privinţa tezei de doctorat a lui Victor Ponta va respecta decizia CNE - singurul for competent să se pronunţe în caz, conform legii "făcute de Funeriu" şi nu ar lua în calcul retragerea titlului de doctor.
„Eu vă invit să citiţi Legea învăţământului şi o să vedeţi că din acest punct de vedere pentru demnitari ministrul nu are nicio competenţă. Avem un Consiliu Naţional de Etică, l-a prevăzut domnul Funeriu în legea pe care a scris-o cu echipa domniei sale, pe care nu am apucat să o schimbăm. Acest consiliu de etică a constituit o comisie de profesori cu experienţă şi expertiză în domeniul ştiinţelor juridice şi a dat un verdict. Ministrul nu are competenţe", a declarat Ecaterina Andronescu.

Un grup de 44 de intelectuali, printre care scriitorii Andrei Pleşu şi Horia Roman Patapievici, filozoful Gabriel Liiceanu, europarlamentarul Monica Macovei şi rectorii mai multor universităţi, a semnat o scrisoare prin care îi cere ministrului Educaţiei Ecaterina Andronescu să-i retragă lui Victor Ponta titlul de doctor în drept. Potrivit semnatarilor scrisorii, plagiatul "contribuie în­tr-o co­vâr­şitoare măsură la im­postură, la confuzia va­lo­ri­lor şi în final la scă­derea con­tinuă a nivelului de educaţie". "Aş­teptăm, deci, din partea Dvs., o decizie curajoasă, înţeleaptă şi justă," se arată în documentul publicat în Revista 22.
Ministrul Ecaterina Andronescu a fost prezent miercuri în Mehedinţi, la inaugurarea şcolii de la Jirov.(CORINA MACOVEI)

Studenţii din provincie vor transport gratuit şi o zi liberă pentru a vota la parlamentare

ANOSR susţine că studenţii din provincie vor trebui să meargă acasă pentru a vota la alegerile parlamentare, chiar dacă au viză de flotant

Studenţii din Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) susţin că cei care sunt la facultate în alte oraşe decât cele natale nu vor putea merge la vot, pe 9 decembrie, dacă autorităţile nu le vor oferi gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie şi o zi liberă după vot.
Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) susţine, într-un comunicat de presă de miercuri, că studenţii care învaţă în altă localitate decât cea în care au domiciliul stabil nu vor putea vota acolo unde studiază, chiar dacă au viză de flotant, şi, ca atare, cere autorităţilor să le înlesnească accesul la vot.

În Republica Moldova vor fi deschise încă cinci secții de vot pentru alegerile parlamentare din România

ANOSR cere Guvernului, Ministerului Educaţiei şi Ministerului Transporturilor să le acorde studenţilor gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie, pentru a putea merge să voteze în localităţile în care au domiciliile.
De asemenea, studenţii vor ca a doua zi după vot, pe 10 decembrie, să fie liberi, când se vor întoarce din oraşele de domiciliu.
Sute de mii de studenţi ar fi afectaţi

Reprezentanţii alianţei studenţeşti au justificat aceste solicitări precizând că prevederile actualei legi electorale "îngrădesc posibilitatea de exercitare a dreptului de vot pentru sute de mii de studenţi români care studiază în altă localitate sau au venit la studii din altă ţară".

Aceştia susţin că în cazul în care Guvernul nu aproba măsurile propuse, studenţii "vor fi nevoiţi să facă eforturi financiare considerabile" pentru a-şi exercita dreptul la vot.
Reprezentanţii ANOSR au mai spus că vor cere modificarea legii electorale, însă acest lucru nu se poate realiza, constituţional, înainte de alegeri. "Între timp, este foarte important ca Guvernul să acorde gratuitate pe transportul în comun pentru a se asigura că studenţii au posibilitatea să-şi exercite dreptul la vot", susţine preşedintele ANOSR, Mihai Dragoş.(REDACTIA)

Un profesor bun înseamnă note mai mari pentru elevi la testele finale

În afară de motivaţia şi inteligenţa elevilor, calitatea dascălilor influenţează notele acestora la examene

Calitatea profesorului şi a metodei de predare de la clasă echivalează cu un punct în plus sau în minus la notele obţinute de elevi la examenele finale, arată un studiu recent făcut de britanici.
Predarea cu nivel scăzut poate determina un rezultat slab pentru examenele de la finalul fiecărui nivel educaţional (şcoala generală şi liceu), în comparaţie cu predarea realizată de cadre didactice mai bine pregătite, arată un studiu britanic recent, citat de publicaţia „The Telegraph".
Diferenţa dintre o notă de 9 sau 10 şi una de 7 sau 8, obţinute la evaluarea de la sfârşitul fiecărui an scolar, o face calitatea profesorului.
La clasele unde dascălii erau printre cel mai bine cotaţi, notele elevilor au fost, în medie, cu un punct mai mari decât cele obţinute de cei şcoliţi de profesori mai slabi, arată o analiză făcută de academicienii de la Universitatea din Bristol pe parcursul a doi ani de pregătire.
Ce influenţează rezultatele elevilor

Cercetarea britanicilor a mai relevat că rezultatele nu 'in cont de familiile din care provin elevii.
Studiul celor din Bristol susţine că atributele elevilor, incluzând aici motivaţia şi inteligenţa, au avut cea mai mare influenţă. Dar s-a descoperit şi că profesorii slabi au avut un impact considerabil asupra notelor.
Studiul, publicat în „Times Educational Supplement", a dezvăluit faptul că un profesor aflat printre primii 25% dintre cei mai buni la nivel naţional a reuşit să mărească media elevilor cu jumătate de punct în cazul fiecărui subiect de examen, comparativ cu elevii cărora le-a predat un profesor aflat în partea de jos a clasamentului.
În plus, elevii şcoliţi de primii 5% dintre profesori au avut un rezultat mai mare cu 1,25 de puncte.
"Un profesor bun face diferenţa"
„A avea un profesor bun, spre deosebire de un profesor mediocru sau slab, face diferenţa. Creşterea aptitudinilor unui profesor peste medie reprezintă o direcţie promiţătoare pentru politica publică", susţin autorii studiului.
Academicienii au insistat şi asupra faptului că stimularea aptitudinilor unui profesor poate avea un rol important în depăşirea diferenţelor dintre un copil sărac şi unul bogat.
Analiza a fost realizată cu date provenite de la 7.300 de elevi şi 740 de profesori.
Reforma educaţională din Marea Britanie
Dezvăluirea vine pe fondul unei reforme guvernamentale declanşate de autorităţile britanice, cu scopul de a creşte standardele de predare.
Miniştrii au introdus burse generoase pentru a recruta studenţi de elită, pentru a-i stimula să participe la cursuri de instruire a profesorilor şi a aduce forţă de muncă proaspătă pentru înlocuirea dăscalilor cu performanţe slabe.
Reformele din Regatul Unit mai vizează, de asemenea, introducerea unui nou sistem, mai performant, de salarizare.(COSMIN GABRIEL NEAGU)
Copii de nota 10, răsplătiți cu plăcinte și gogoși

Elevii din comuna Telciu, județul Bistrița Năsăud, care învață bine și iau note de 10, primesc plăcinte și gogoși drept răsplată.
Patroana patiseriei este mândră de iniţiativa firmei, potrivit Realitatea tv. „Elevii sunt foarte fericiţi, ţinând cont de faptul că sunt elevi care învaţă foarte bine şi nu îşi pot permite în fiecare zi câte o plăcintă".

Primarul comunei, Sever Mureşan, donează lunar bani patiseriei. EL spune că elevii sunt stimulați să învețe mai bine și chiar se crează o competiție.

În medie, în fiecare zi, 10-15 elevi primesc câte o plăcintă gratis. Sunt însă şi zile în care vânzătoarele dăruiesc şi câte 30 de plăcinte elevilor de nota 10.
Copiii sunt încântați de inițiativă, iar conducerea școlii precizează că elevii se străduiesc să obțină mai multe note de 10 de când sunt răsplătți cu produse de patiserie.(DORINA CALIN)

Centru de excelenţă pentru copiii de grădiniţă, înfiinţat în sectorul 3, în spatele Colegiului "Anghel Saligny"

Un centru de excelenţă dedicat preşcolarilor care merg la grădiniţă, construit cu fonduri europene, a fost deschis miercuri, în sectorul 3 din Bucureşti, şi poate găzdui 32 de copii. În plus, aici urmează să fie pregătiţi babysitteri după standarde europene, care vor fi ulterior prinşi într-o bază de date, care va fi la îndemâna părinţilor din primăvara lui 2013.
Părinţii pot deja să-şi înscrie copiii la Centrul de excelenţă "Prâslea", inaugurat miercuri, 28 noiembrie, de viceprimarul sectorului 3 din Bucureşti, Cristian Tudorache, construit în cadrul proiectului european "Echilibru - o nouă abordarea vieţii familiale cu cea profesională".
Ministrul Ecaterina Andronescu spune că se va decide în privinţa clasei pregătitoare la sfârşitul primului semestru
Instituţia, aflată în spatele Colegiului Tehnic "Anghel Saligny", are 32 de locuri disponibile pentru copiii între 3-6 ani din sectorul 3.
Proiectul vizează şi pregătirea profesională prin cursuri de specialitate a celor care vor fi babysitteri, o alternativă la grădiniţele şi creşele de stat sau private.
Cursuri de babysitter, din ianuarie

Cursurile de babysitter vor începe în luna ianuarie, iar la ele pot participa persoanele care sunt deja înregistrate la direcţiile de asistenţă socială din sectoarele 3 şi 6 din Bucureşti, cât şi la cea din Braşov, zonele unde proiectul european este implementat.
La sfârşitul cursurilor, care vor consta în 100 de ore de teorie plus practică, babysitterii vor primi acreditare de la Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor (CNFPA) şi vor apărea într-o bază de date în care vor figura toţi cei care au frecventat şi finalizat cursurile vizate de proiect.
Baza de date cu babysiterrii şcoliţi din bani europeni va deveni publică, cel mai probabil, începând cu luna martie 2013.
Viceprimarul Cristian Tudorache a spus, în cadrul conferinţei de inaugurare a Centrului "Prâslea", că fără astfel de proiecte, primăriile nu au bani să subvenţioneze acest gen de iniţiative.
"Avem nevoie de astfel de proiecte fiindcă de multe ori bugetul local este insuficient pentru a asigura un învăţământ de calitate la preşcolari", a explicat viceprimarul.
Deficit de grădiniţe în toată ţara

"Nevoia de grădiniţe este foarte mare în toată ţara. Avem nevoie de spaţii de învăţământ moderne, de cadre didactice calificate", a admis şi Gigel Paraschiv, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, deficitul la nivel naţional pe acest segment de servicii sociale.
"Se discută foarte mult trecerea clasei 0 la învăţământul primar, lucru care a bulversat sistemul de învăţământ, însă eu nu pot face afirmaţii legate de ce se va întâmpla cu aceasta", a mai spus oficialul.
Creşe şi centre de excelenţă în ţară

Prin proiectul "Echilibru - o nouă abordarea vieţii familiale cu cea profesională" s-au mai construit alte două creşe pentru copii cu vârste cuprinse între 0-4 ani.
Este vorba despre Centrul Social multifuncţional "Neghiniţă" (Creşa 13), care a fost deschis în luna octombrie în sectorul 6 din Bucureşti şi are 145 de locuri pentru copii, şi de Centrul de Excelenţă din Braşov, inaugurat în luna martie, care are 80 de locuri.
Proiectul "Echilibru - o nouă abordarea vieţii familiale cu cea profesională" este cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013.(IOANA NICOLESCU)

COTIDIANUL
Studenţii vor gratuitate la transportul în comun şi o zi liberă pentru a putea vota

Studenţii cer gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie, pentru a se putea duce să voteze în localităţile de domiciliu şi vor să aibă zi liberă în prima zi după alegeri.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) arată, într-un comunicat de presă remis, miercuri, agenţiei MEDIAFAX, că studenţii care învaţă în altă localitate decât cea în care au domiciliul stabil nu vor putea vota acolo unde studiază, chiar dacă au viză de flotant.

Astfel, ANOSR cere Guvernului, Ministerului Educaţiei şi Ministerului Transporturilor să le acorde studenţilor gratuitate pe mijloacele de transport în comun în perioada 7-10 decembrie, pentru a putea merge să voteze în localităţile în care au domiciliile.

De asemenea, studenţii vor să aibă zi liberă în 10 decembrie, când se vor întoarce din localităţile de domiciliu.(REDACTIA)
GÂNDUL
Andronescu: Nu se poate retrage titlul de doctor premierului Ponta, este demnitar. Kivu: Ar trebui înfiinţat titlul de doctor-demnitar

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, miercuri, în judeţul Mehedinţi, că nu are competenţe pentru a-i retrage titlul de doctor în drept premierului Victor Ponta, întrucât acesta este demnitar.

"Vă invit să citiţi Legea învăţământului şi o să vedeţi că din acest punct de vedere pentru demnitari, ministrul Educaţiei nu are nicio competenţă din acest punct de vedere. Avem o comisie naţională de etică pe care a făcut-o domnul ministru Funeriu, legea pe care a făcut-o cu echipa domniei sale, n-am apucat să o schimbăm. Acest consiliu de etică a constituit o comisie de profesori cu experienţă şi expertiză în domeniul ştiinţelor juridice şi a dat un verdict, ministrul nu are competenţe", a declarat Ecaterina Andronescu.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a fost întrebată de către jurnalişti cu privire la retragerea titlului de doctor în drept lui Victor Ponta în contextul în care la începutul săptămânii peste 1.600 de universitari şi personalităţi culturale au semnat o scrisoare pe care i-au adresat-o în care au cerut să-i retragă titlul de doctor premierului Victor Ponta.

Ca reacţie la declaraţiile ministrului Educaţiei, sociologul Mircea Kivu, unul dintre semnatarii scrisorii, a declarat pentru gândul că “ar trebui înfiinţat un nou titlu universitar care să se numească doctor-demnitar”.

“Deşi speram să ia atitudine, se pare că nu am avut şanse cu doamna ministru. Titlul de doctor în drept nu poate fi însă obţinut după criteriile pe care le-a aplicat domnul premier”, a declarat Mircea Kivu. 

Printre semnatarii scrisorii se numără Andrei Pleşu, Gabriel Liiceanu, Marian Preda, Teodor Baconshi şi Monica Macovei. Aceştia au arătat că atât Comisia de Etică a Universităţii din Bucureşti, în urma raportului Comisiei de Expertiză compusă din specialişti în drept la universităţi de prestigiu din lume, cât şi Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare s-au pronunţat fără echivoc, dând un verdict de plagiat în cazul tezei de doctorat a lui Victor Ponta.

“Aţi primit de peste o lună decizia şi raportul Senatului Universităţii din Bucureşti cu toate materialele relevante, timp suficient pentru a vă convinge personal de amploarea plagiatului comis de domnul Victor Ponta. Peste o treime din lucrarea sa de doctorat este copiată, fără nicio trimitere la original sau citare a surselor, autorul încălcând clar şi indubitabil etica universitară şi legea”, se arată în scrisoarea deschisă publicată de Revista 22.(MIHAELA STOICA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Universitatea „Al. I. Cuza“, la un pas de colaps din cauza datoriilor uriaşe la bănci

Cea mai veche instituţie de învăţământ superior din România este aproape de faliment după ce a contractat proiecte europene defectuoase.

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" (UAIC) din Iaşi este într-o situaţie financiară critică şi riscă să fie executată silit. Problemele sunt cauzate de datoriile uriaşe pe care instituţia le are la bănci, bani pe care Universitatea ar fi trebuit să-i folosească în cofinanţarea unor proiecte europene.

Şefii de la „Cuza" au făcut credite bancare de aproximativ 40 de milioane de lei şi au consumat alte 30 de milioane de lei din bugetul propriu. Însă finanţarea proiectelor POSDRU a fost blocată din cauza neregulilor în gestionarea fondurilor, iar acum, atât UE, cât şi Guvernul întârzie să facă plăţile.

Peste 350 de milioane de lei ar fi trebuit să intre în conturile de la „Cuza" din proiectele finanţate din fondurile nerambursabile ale Uniunii Europene şi ale Guvernului României.

Managerul universităţii încearcă să minimalizeze gravitatea situaţiei. „Trebuie să facem o distincţie între aparenţe şi esenţe. Este, într-adevăr, o situaţie mai dificilă a universităţii. Au fost cheltuieli mari pe proiectele europene, pe cele POSDRU şi POSCCE. Situaţia financiară este în prezent una critică, nu dezastruoasă, dar toate lucrurile decurg aproape normal", a precizat Vasile Işan, actualul rector de la „Cuza".

Cu toate acestea, cei 1.800 de angajaţi ai UAIC primesc salariile cu întârziere, iar blocajul financiar împiedică rambursarea în timp util a ratelor la creditele bancare contractate. Oficialii UAIC încearcă să plaseze vina exclusiv pe umerii Guvernului şi ai Uniunii Europene, dar evită să menţioneze problemele de management apărute de-a lungul timpului în implementarea proiectelor.

Aceste probleme cauzează, de regulă, refuzul plăţii de către organismele de finanţare ale UE, foarte scrupuloase în ceea ce priveşte respectarea în detaliu a obiectivelor proiectului. În urmă cu un an, Universitatea „Cuza" a fost dată în judecată de Ministerul Muncii şi pusă să returneze aproximativ 200.000 de lei, bani cheltuiţi în cadrul unui proiect intitulat „Centrul Regional pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului în Rândul Tinerilor".

La verificări s-a constatat că managerii au acordat premii nejustificate participanţilor la proiect şi că o parte dintre indicatorii de performanţă n-au fost îndepliniţi. Astfel de incidente duc la încadrarea beneficiarului, în speţă Universitatea „Al. I. Cuza", într-o clasă de risc sporit care se traduce prin probleme de eligibilitate pentru viitoare proiecte.(ELENA PESCARIU)
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