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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educației preferă să suspende cursurile decât să țină elevii în frig

Ministerul Educației se arată îngrijorat de actualele condiții meteorologice. De aceea, a cerut inspectoratelor școlare să ia măsuri în perioada în care s-a instituit Cod galben de ger, astfel încât elevii şi profesorii să nu fie expuşi la frig. "Potrivit raportărilor inspectoratelor şcolare judeţene, centralizate duminică, 29 ianuarie 2012, ora 15.00, un singur judeţ întâmpină probleme din cauza ninsorilor şi a viscolului din ultimele zile. Astfel, în judeţul Argeş, două unităţi de învăţământ vor avea luni, 30 ianuarie 2012, cursurile suspendate", se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei, citat de Mediafax.

Prioritar nu este prezența elevilor la școală, ci siguranța și sănătatea acestora, a declarat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea. Ministerul Educației a ținut să reamintească părinților recomandările făcute de specialiștii din cadrul Ministerului Sănătății, care atenţionează că, în această perioadă cu temperaturi extrem de scăzute, trebuie evitată expunerea la frig a copiilor.

Meteorologii au emis, sâmbătă, o avertizare de Cod galben de ger, pentru intervalul 28 ianuarie-3 februarie, când sunt aşteptate temperaturi între -25 şi - 15 grade Celsius, atenţionarea fiind pentru Muntenia, Oltenia, Dobrogea, Transilvania si Maramureş. Județele Caraş Severin, Timişoara, Arad, Bihor şi Satu Mare nu sunt cuprinse în avertizare, ele rămânând sub Cod verde.(RAZVAN CIRCU)
COTIDIANUL

"Modernizare" pe toate fronturile

Nici cornul și laptele nu scapă de "reforma statului"

După ce au „modernizat" tot ce se poate moderniza în țara asta, mai mulți parlamentari ai Puterii au ajuns la concluzia că Programul „Cornul și laptele" destinat elevilor este depășit de vremurile strălucite pe care le trăim.

Mai mulţi parlamentari ai Puterii, cea mai mare parte de la PDL, au depus la sfârșitul anului trecut o iniţiativă legislativă prin care cer înlocuirea programului "Cornul şi laptele" cu un "pachet alimentar" în limita unei valori zilnice de 1,17 lei/elev sau preşcolar, sumă care poate fi suplimentată de autoritățile locale. Suma include nu doar preţul produselor, ci și cheltuielile de transport, distribuţie şi depozitare a acestora. Potrivit inițiativei legislative, programul ar urma să fie finanțat atât de Guvern, cât și de autorităţilor locale, dar Puterea mizează și pe donaţii şi sponsorizări. "După 9 ani de implementare programul guvernamental tinde să nu mai corespundă realităţilor actuale şi să nu-şi mai atingă obiectivele scontate. Bilanţul realizat în 2011 de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului, instituţia care urmăreşte aplicarea programului, a relevat o serie de disfuncţionalităţi care pun în pericol sănătatea copiilor. O altă deficienţă a programului este că neglijează, pe lângă componenta nutriţională, şi componenta educativă (...) care încurajează obiceiurile alimentare sănătoase de la o vârtă fragedă, astfel contribuind la combaterea obezităţii în rândul copiilor ", se arată în expunerea de motive a proiectului de lege.

Iniţiativa a fost înregistrată în luna noiembrie 2011, la Senat, care nu este însă cameră decizională în acest caz. (GEORGE ANGHEL)
CRONICA ROMÂNĂ
Bistriţa-Năsăud: Aproape 100 de elevi au fost exmatriculaţi, în judeţ

Aproape 100 de elevi din judeţul Bistriţa-Năsăud au fost exmatriculaţi în primul semestru al anului şcolar 2011-2012, cei mai mulţi din cauza numeroaselor absenţe acumulate, a informat un comunicat remis ieri de Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ). Un număr de 75 de elevi au fost exmatriculaţi din cauza absenţelor, conform regulamentului şcolar, iar alţi 21 de elevi au fost excluşi din învăţământ din cauza unui comportament neadecvat – s-au bătut sau au distrus proprietatea şcolii în repetate rânduri. În plus, au fost şi 304 elevi care au avut nota scăzută la purtare sub 7. Primul semestru s-a încheiat şi cu multiple corijenţe, 1.025 de elevi rămânând cu situaţia şcolară neîncheiată la una sau mai multe materii. În urma unei statistici efectuate de IŞJ Bistriţa-Năsăud, în primul semestru s-au înregistrat aproximativ 538.000 de absenţe, din care un sfert nemotivate. Numărul total al absenţelor este în scădere faţă de primul semestru al anului şcolar precedent. Învăţământul de stat bistriţean cuprinde 53.827 de elevi, din care 11.495 sunt în învăţământul preşcolar şi 668 în învăţământul special.(REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Două şcoli sunt închise. Ministerul Educaţiei cere inspectoratelor şcolare să nu lase copiii în frig

Ministerul Educaţiei a solicitate Inspectoratelor Şcolare să ia măsuri în aşa fel încât elevii şi cadrele didactice să nu sufere de pe furma scăderilor de temperatură. 

Prioritară este ferirea copiilor de frig 

"Pentru Ministerul Educației, prioritatea o reprezintă nu numai prezența elevilor la școală, ci şi siguranța și sănătatea acestora. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reamintește atât părinților, cât și profesorilor recomandările făcute de specialiștii din cadrul Ministerului Sănătății, care atenționează că, în această perioadă cu temperaturi extrem de scăzute, trebuie evitată expunerea la frig a copiilor", arată Oana Badea, Secretar de Stat pentru învățământul preuniversitar. 

"Punctual, inspectoratele școlare județene vor lua măsurile care se impun în perioada instituită de Cod Galben în așa fel încât elevii și cadrele didactice să nu suporte consecințele scăderilor de temperatură". (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
Ministerul Educaţiei: Elevii şi profesorii nu trebuie expuşi la frig, inspectoratele să ia măsuri

Ministerul Educaţiei informează că două şcoli din Argeş vor avea cursurile suspendate, luni, din cauza viscolului, precizând că inspectoratele şcolare să ia măsuri în perioada în care s-a instituit Cod galben de ger, astfel încât elevii şi profesorii să nu fie expuşi la frig. "Potrivit raportărilor inspectoratelor şcolare judeţene, centralizate duminică, 29 ianuarie 2012, ora 15.00, un singur judeţ întâmpină probleme din cauza ninsorilor şi a viscolului din ultimele zile. Astfel, în judeţul Argeş, două unităţi de învăţământ vor avea luni, 30 ianuarie 2012, cursurile suspendate", se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. 

Pe de altă parte, având în vedere avertizările meteorologilor pentru următoarele zile, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea, afirmă că, pentru Ministerul Educaţiei, prioritatea o reprezintă nu numai prezenţa elevilor la şcoală, ci şi siguranţa şi sănătatea acestora. "Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului reaminteşte atât părinţilor, cât şi profesorilor, recomandările făcute de specialiştii din cadrul Ministerului Sănătăţii, care atenţionează că, în această perioadă cu temperaturi extrem de scăzute, trebuie evitată expunerea la frig a copiilor. Punctual, inspectoratele şcolare judeţene vor lua măsurile care se impun, în perioada instituită de Cod Galben, în aşa fel încât elevii şi cadrele didactice să nu suporte consecinţele scăderilor de temperatură", mai arată sursa citată. 

Meteorologii au emis, sâmbătă, o avertizare de Cod galben de ger, pentru intervalul 28 ianuarie-3 februarie, când sunt aşteptate temperaturi între -25 şi - 15 grade Celsius, atenţionarea fiind pentru Muntenia, Oltenia, Dobrogea, Transilvania si Maramureş. "În intervalul 28 ianuarie - 3 februarie in Moldova, Muntenia, Oltenia, Dobrogea, Transilvania si Maramures vremea va fi geroasa, mai ales in cursul noptilor si al diminetilor, astfel incat temperaturile minime se vor incadra pe arii extinse între -25 si -15 grade, iar cele maxime diurne vor fi negative", prcizează Administreaţia Naţională de Meteorologie.

Caraş Severin, Timişoara, Arad, Bihor şi Satu Mare nu sunt cuprinse în avertizare, ele rămânând sub Cod verde. (REDACȚIA)

SINDICATE

COTIDIANUL
Belgia în parte paralizată de o grevă generală

Belgia era luni dimineaţa în parte paralizată de o grevă generală decretată de către sindicate pentru a protesta faţă de politicile de austeritate, grevă ce survine în ziua când are loc un summit al liderilor europeni privind situaţia economică a continentului, relatează AFP.

Angajaţii de la căile ferate belgiene au intrat în grevă de duminică seara. Circulaţia feroviară, inclusiv cea a trenurilor internaţionale de mare viteză Thalys şi Eurostar, care leagă Bruxellesul de Paris, Amsterdam, Koln şi Londra, este oprită şi va rămâne astfel întreaga zi de luni. Nici un tramvai, autobuz sau garnitură de metrou nu circulă la capitala belgiană. Transportul în comun este de altfel perturbat în întreaga ţară. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Așa da proteste! Belgia, paralizată de o grevă generală în ziua summitului UE

Belgia este paralizată de o grevă generală, inițată de sindicate pentru a protesta faţă de politicile de austeritate. Greva are loc exact în ziua în care are loc summit liderilor europeni privind situaţia economică a continentului.

Angajaţii de la căile ferate belgiene au intrat în grevă încă de aseară. Circulaţia feroviară, inclusiv cea a trenurilor internaţionale de mare viteză Thalys şi Eurostar, care leagă Bruxellesul de Paris, Amsterdam, Koln şi Londra, este oprită şi va rămâne astfel pe toată durata zilei. Nici un tramvai, autobuz sau garnitură de metrou nu circulă în capitala belgiană. Transportul în comun este de altfel perturbat în întreaga ţară. Câteva curse aeriene au fost anulate pe aeroportul din Bruxelles şi s-au înregistrat întârzieri, dar traficul a rămas în general aproape normal. În schimb, aeroportul din Charleroi (sud) este închis.

Poştaşii sunt şi ei în grevă, la fel şi angajaţii portului Anvers, unul dintre cele mai importante din Europa, iar unii grevişti au blocat mai multe şosele şi autostrăzi din ţară în semn de protest.

Sindicatele belgiene denunţă economiile bugetare de mai multe miliarde de euro decise de guvernul socialistului Elio Di Rupo, ce vizează reducerea deficitului public şi conformarea cu obiectivele europene. Un summit al liderilor europeni va începe în această după-amiază la Bruxelles.

Ultima grevă generală din Belgia datează din 2005, când a fost decretată de singurul sindicat socialist, FGTB. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI
CRONICA ROMÂNĂ
Tot mai puţini români trec pragul bibliotecilor

Lectura a fost înlocuită în ultimii ani de către informaţia rapidă, uneori nedigerată, pe care o putem obţine de pe internet. Acest lucru poate fi uşor de observat dacă vom compara numărul de români care sunt abonaţi la bibliotecile pu­blice. Mai exact, Econtext a prezentat un studiu referitor la modul în care a evoluat numărul acestora în ultimii două­zeci de ani (din 1990 şi până în 2010, acestea fiind cele mai noi date). Sunt luate în calcul toate tipurile de biblioteci publice, de la cele amplasate în oraşe, deschise publicului larg, până la cele din cadrul instituţiilor, cum sunt cele din unităţile de învăţământ. Foarte important, acest declin are efecte negative şi asupra învăţământului românesc, chiar dacă este greu de cuantificat impactul. Revenind, datele sunt mai mult decât alarmante. În 1990, erau 5.871.325 de români înscrişi la biblio­teci. Numărul acestora a rămas aproximativ stabil, cu fluctuaţii minore, până în anul 2003, când s-a consemnat maximul de persoane care erau abonate la biblioteci: peste 6, 3 milioane de abonaţi la biblioteci. După acest an a urmat un declin alert, până la aproape 4,5 milioane de abonaţi la biblioteci în 2010. Mai exact, în 2010, erau doar 4.433.218 români care aveau abonamente la biblioteci. Cu 35 la sută mai puţini faţă de anul 2003.

Mai trebuie evidenţiat un aspect însemnat: numărul de persoane abonate la biblioteci nu a evoluat în funcţie de numărul populaţiei (care a scăzut treptat după Revoluţie, din cauza migraţiei). Se poate observa acest fapt din stabilitatea relativă din perioada 1990-2003. Ceea ce înseamnă că nu se poate spune că numărul abonaţilor s-a redus din cauza plecării românilor în străinătate.

În plus, în ultimii ani a crescut foarte mult şi numărul studenţilor, persoane care, teoretic, ar trebui să meargă destul de frecvent la biblioteci. Or, din nefericire, realitatea este total opusă. Sumbră chiar! Ceea ce spune mult şi despre cali­tatea sistemului educaţional din ţara noastră. De menţionat că între 2004 şi 2004 numărul abonamentelor a scăzut cu peste 700.000, declinul fiind similar şi între anii 2004 şi 2005. Tra­seul desecendent a continuat până în 2010, statistica oprindu-se în acest an. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL
Guvernul va cere FMI majorarea pensiilor și salariilor din aprilie

Premierul Emil Boc a fost mandatat, luni, de conducerea coaliţiei, să negocieze cu FMI creşterea pensiilor şi salariilor, din luna aprilie, a anunţat prim-vicepreşedintele PDL Sorin Frunzăverde. "Astăzi, membrii conducerii coaliţiei l-au mandat în clar pe domnul prim-ministru să negocieze cu FMI, delegaţia FMI de la Bucureşti, mărirea, din aprilie, a salariilor şi pensiilor", a anunţat Frunzăverde, după şedinţa de luni dimineaţă a coaliţiei de guvernare.

El a făcut acest anunţ fără a exista vreo întrebare a ziariştilor pe această temă. După ce a făcut această declaraţie, Frunzăverde a fost întrebat dacă există bani pentru aceste măriri şi de unde vor fi luaţi. "Da, din buget", a răspuns Sorin Frunzăverde, înainte de şedinţa BPN al PDL. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Copilăria în era digitală: „Mai bine fac pipi într-o sticlă decât să mă ridic de la computer”

Copiii nu se mai satură de tehnologie. N-ar spune niciodată că s-au jucat suficient pe calculator, aşa cum nici adolescenţii nu s-ar declara plictisiţi de Facebook. Când ar trebui să intervină părinţii şi cum să impună limite?

Dacă tinerii ajung să-şi pună ceasul să sune noaptea la trei pentru a juca online în competiţii internaţionale, dacă nu se ridică de la computer cu orele şi nu le mai pasă de nimic din viaţa reală- putem spune că părinţii nu au ştiut când şi cum să spună „stop” şi să ofere alternative. 

Din ce în ce mai mulţi

Psihoterapeutul britanic Tanya Byron, care se ocupă de tinerii ce nu mai pot fi desprinşi de computer decât cu ajutorul specialiştilor, a publicat recent un articol în The Sun în care atrage atenţia asupra pericolelor la care sunt expuşi copiii generaţiei digitale. Ea susţine că numărul celor care folosesc tehnologia la extrem afectându-le viaţa de zi cu zi este în creştere, tocmai pentru că părinţii nu ştiu să stabilească limite. 

Cât de departe merge obsesia

„Jocul şi tehnologia nu sunt ceva rău. Internetul oferă oportunităţi uriaşe de învăţare, comunicare şi socializare. Mai mult, există foarte multe jocuri geniale de strategie şi educaţionale pentru copii şi tineri”, spune specialistul. Unii, însă, ajung dependenţi de tehnologie. „Am lucrat cu astfel de copii, care preferă să urineze într-o sticlă, aşezată la îndemână lângă computer, decât să părăsească monitoarele”, spune ea.  

Să înveţe de la părinţi

Eforturile părinţilor ar trebui să se îndrepte spre stabilirea limitelor şi a regulilor. Ei sunt cei care trebuie să-şi înveţe copiii să nu ofere date personale pe internet, să raporteze agresiunile, să seteze jocurile în aşa fel încât să le fie protejată intimitatea, etc. „Nu putem critica felul în care copiii folosesc tehnologia atâta timp cât nu îi învăţăm cum să facă acest lucru în siguranţă. Nu deschidem uşa casei şi îi trimitem să traverseze strada, fără să îi învăţăm înainte cum să o facă. Acelaşi lucru se aplică şi în acest caz”, spune psihologul britanic. 

Adicţie sau nu?

Semnalele clare ale faptului că s-a depăşit limita normalului sunt, spun specialiştii, atunci când copilul ajunge în faza în care jocurile şi internetul devin mai importante decât întâlnirile cu prietenii şi timpul petrecut cu familia, iar pasiunile pe care le avea odată sunt date uitării. 

Psihologul Cristina Călărăşanu spune că specialiştii nu au stabilit încă foarte clar dacă obsesia pentru computer  poate fi privită ca o formă clasică de dependenţă. „Psihanalistul francez Serge Tisseron, care a studiat în profunzime acest fenomen, afirma că un jucător excesiv nu este neaparat într-o situaţie patologică, ci că totul depinde de modul în care integrează în viata sa acest obicei de a juca fără a dezechilibra alte componente. Sigur că la copii este nevoie de sprijinul şi intervenţia adultului”.

E nevoie de repere

Atunci când vine vorba de internet, limitele, care îl ajută pe copil să ştie cât şi cum poate folosi computerul, sunt foarte importante, spune psihologul. La fel de important este şi ca adultul să-l ajute să „cearnă” informaţia. „Adesea, copilul este copleşit de invazia de stimului cu care se întâlneşte. Nu este nevoie să i se interzică în totalitate accesul, dar este bine să i se ofere repere, să ştie ce caută, unde caută. Părintele trebuie să fie atent la ceea ce poate apărea nou sau imprevizibil, pentru a-i explica celui mic”, spune Cristina Călărăşanu.  

Atenţie la interdicţii! 

Atunci când computerul  a devenit foarte important pentru copil, a-l interzice cu desăvârşire înseamnă un atac la adresa lui. „Nu este un război pentru a arata cine are puterea să interzică şi cine trebuie să se supună, ci este nevoie de comunicare, în care copilul să poata exprima la ce îi foloseşte timpul petrecut la computer, ce simte el acolo, ce nevoie are de a fi acolo, iar părintele să poată aduce în discuţie ideea echilibrului între dorinţe şi cerinţele de zi cu zi”. 

Psihologul îi sfătuieşte pe părinţi să se intereseze de conţinutul jocurilor online şi de modul în care se joacă, acest lucru ajutându-i să afle multe lucruri despre copil şi despre ideile sale. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Proful de la Jean Monnet, la fitness. „A mă încorda în timpul exercițiilor și a purta maieu nu înseamnă că sunt arogant” 

Fostul profesor de sport acuzat de sex cu o elevă minoră se crede vedetă și reacționează dur la articolele despre el care apar în presă. Dan Octavian Vișan s-a înscris la o sală de fitness dintr-o zonă de lux din Capitalei, iar prezența sa nu a trecut neobservată, scriu jurnaliștii de la Cancan.

Își începe ziua de antrenament cu alergare pe bandă, apoi își lucrează abdomenul, mușchii brațelor, pieptul și picioarele. Pentru atitudinea și ținuta sa, fostul profesor a fost catalogat arogant și snob, lucru care l-a înfuriat pe Octavian Vișan. „Sunt dezamăgit de reacțiilor unora. A merge la sală nu înseamnă că am vilă de cinci stele în cine știe ce locație a lumii și ultimpul tip de BMW apărut. A mă încorda în timpul exercițiilor fizice și a purta un maieu negru nu înseamnă că sunt arogant, ci pur și simplu este o reacție fizică normală a organismului la efort fizic, iar maieul este pentru comnoditate”, este reacția virulentă a profesorului postată pe Facebook. 

În continuare, Vișan face teoria snobismului. „Snobism :| Snobismul meu nu a existat niciodată și nici nu va exista absolut niciodată. Cei ce mă cunosc știu ce mod de a fi am. Foarte natural, încărcat cu modestie și respect atât față de mine, cât și cei din jurul meu”, conchide Octavian Vișan. Fostul profesor de sport de la Jean Monnet este judecat pentru sex cu o minoră. (CRISTINA LICA)
FINANCIARUL
The Economist a comentat depre protestele de la Bucuresti. Vezi care sunt concluziile

Iarna nemultumirii din Romania are putine sanse sa se transforme intr-o vara glorioasa, pe fondul imprumuturilor contractate de aceasta tara si al perspectivelor economice sumbre din intreaga regiune, afectata de criza din zona euro, potrivit unui comentariu publicat pe blogul The Economist.

Au fost numiti "viermi", "o mahala inepta si violenta" sau "ciumpalaci", dar sute dintre ei, exasperati de masurile de austeritate, de incompetenta politica si absenta consultarii publice in privinta legilor, inca ies pe strazile inghetate din Bucuresti si din alte orase romanesti pentru a le cere presedintelui si Guvernului sa demisioneze, afirma comentariul saptamanalului britanic. "Acum este iarna nemultumirii noastre - Suckerspeare", scrie pe un banner in Piata Universitatii din Bucuresti, aceeasi in care protestatarii anticomunisti au fost batuti si ucisi la inceputul anilor 1990 in timpul confruntarilor cu minerii controlati de Guvern. Acum cererile sunt mult mai diverse: nu exploatarii gazelor de sist si a minereurilor de aur cu cianuri, da revenirii la monarhie, la pensii la mai mari, la taxe mai mici si mai multe piste pentru biciclete

Altii le cer pur si simplu politicienilor sa ii respecte. Iar dupa doua saptamani de proteste, se pare ca politicienii au inceput sa asculte sau cel putin sa gaseasca tapi ispasitori, scrie publicatia britanica, referindu-se la demiterea ministrului de Externe Teodor Baconschi si la demisia lui Iulian Urban, care au insultat protestatarii.

Miercuri, presedintele Traian Basescu a rupt in cele din urma tacerea cu un discurs televizat, in care a recunoscut ca s-a produs o "ruptura" intre el si o parte din populatie. El a afirmat ca austeritatea a fost necesara pentru a restabili sanatatea economica a Romaniei si s-a plans ca este "nedrept" sa fie numit "dictator", asa cum au facut unii protestatari.

Intre timp, opozitia incearca sa obtina capital de pe urma miscarii de protest, organizand demonstratii in paralel. Dar preluarea puterii de catre un Guvern de centru-stanga la sfarsitul anului este improbabil sa salveze romanii de la alte masuri de austeritate, continua The Economist. Tara a contractat un alt imprumut de cinci miliarde de dolari de la FMI, in afara de pachetul de 27 de miliarde convenit in 2009 cu UE si FMI. Avand in vedere ca perspectiva de crestere este redusa in toata regiunea pe fondul crizei din zona euro, "iarna nemultumirii din Romania are putine sanse sa se transforme intr-o vara glorioasa", conchide publicatia britanica. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Traian Băsescu despre reducerea efectivelor din Afganistan, relaţia cu Federaţia Rusă, Tratatul european şi liberalizarea preţului la gaze şi energie

Preşedintele Traian Băsescu a declarat că se va întâlni mâine la Bruxelles cu secretarul general al NATO şi va participa la Consiliul European informal. La prima întâlnire va discuta despre retragerea trupelor din Afganistan începând din 2013, despre scutul antirachetă şi relaţia cu Federaţia Rusă. 

La Consiliul European informal, obiectivul preşedintelui este să-şi convingă partenerii să accepte o amânare a introducerii deficitului structural în Constituţie, dar să permită totuşi României să participe la summit-urile zonei euro. 

Cele mai importante declaraţii:

 • Avem în vedere începând cu 2013 să trecem la o reducere considerabilă a efectivelor din Afganistan. Voi discuta cu secretarul general al NATO despre scutul antirachetă şi relaţia cu Federaţia Rusă 

• Voi cere un răgaz la ratificarea Tratatului pentru ca deficitul structural de 0,5% să fie introdus în Constituţia României la un an de la intrarea în vigoare a Tratatului, dar să ne permită în această perioadă să participăm la summit-urile zonei euro. 

• Trebuie negociat pentru noua scrisoare a Guvernului către FMI replanificarea liberalizării preţului la energie şi gaze 

DECLARAŢIILE PREŞEDINTELUI TRAIAN BĂSESCU: 

Mâine sunt la Bruxelles am două activităţi una este legată de întâlnirea cu secretarul general al NATO, iar cea de-a doua este participarea la Consiliul European informal.

Scutul anti-rachetă şi avioanele multirol 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat că la întâlnirea cu secretarul general al NATO va discuta despre scutul anti-rachetă. Şeful statului a spus că va propune în privinţa apărării anti-aeriene ca avioanele multirol să fie cumpărate de statele din zonă şi nu doar de ţara noastră. "Mai multe state din zonă să asigure capacităţile aeriene necesare. Acest lucru ar degreva statele de parte însemnată din sumele necesare", a precizat Traian Băsescu.

 "Avem atâţia hackeri talentaţi"

La întâlnirea cu secretarul general al NATO, preşedintele a spus că va vorbi şi despre contribuţia României la conceptul de smart defence. "Pentru securitatea cibernetică avem atâţia hackeri talentaţi", a subliniat şeful statului.

Retragerea trupelor din Afganistan şi relaţia cu Federaţia Rusă 

România urmează să-şi reducă "considerabil" efectivele din Afganistan începând din 2013, a precizat preşedintele. El a subliniat că va discuta şi despre relaţia cu Federaţia Rusă. "Este foarte bine să ai în Federaţia Rusă un partener", a afirmat Traian Băsescu.

Consiliul European informal 

În cadrul Consiliului European informal se va discuta despre relocalizarea marii industrii către Asia, creşterea locurilor de muncă, dar şi despre Tratatul privind stabilitatea şi convergenţa în UE. "Nu invit pe români să plece la muncă în străinătate, dar discutăm despre o piaţă globală a forţei de muncă. Poate ar trebui să găsim stimulente fiscale pentru ca marile industrii să nu se delocalizeze către Asia", a spus preşedintele. 

El a insistat că va cere un răgaz pentru ca deficitul structural de 0,5% - "regula de aur" să nu fie introdusă în Constituţie până la 1 ianuarie 2013. Cu toate acestea, Traian Băsescu a spus că acest răgaz nu trebuie să priveze participarea statelor non-euro la summit-urile statelor euro."  

"Toţi trebuie să ne asumăm reformele structurale dificile pentru ca Europa să rămână competitivă. România a salutat şi pachetul de guvernanţă economică care vizează uniformizarea modului de acţiune economică, a adoptat strategia UE 2020 şi este parte a Acordului Euro plus. Să se consfinţească participarea statelor non-euro la summit-urile statelor euro nu numai pentru că au semnat tratatul, dar tot ce se întâmplă în zona euro afectează şi România. În ceea ce priveşte răgazul, ar fi foarte dificil având în vedere situaţia politică să fim puşi în faţa termenului 1 ianuarie 2013. Este anul în care vom avea două rânduri de alegeri. Propunerea este ca Tratatul să intre în vigoare după ce este ratificat de 12 state. Mâine vom vedea dacă se ajunge la acest deziderat. Dacă se ajunge la el, va trebuie să găsim formule pentru ca propunerea făcută de noi, introducerea prevederilor regulii de aur deficitul structural de 0,5% să se facă la un an de la intrarea în vigoare a tratatului", a dezvăluit preşedintele obiectivul său la Consiliul European informal.

Capitalul băncilor austriece în România

"În cursul săptămânii trecute am avut întâlniri importante în zona bancară. Pentru public este important următorul mesaj: băncile austriece nu îşi vor diminua capitalul în 2012. Îmi aduce linişte după nefericitul comunicat al Băncii Naţionale a Austriei", a afirmat preşedintele.

Renegocierea acordului cu FMI pentru liberalizarea preţului la gaze şi energie

Traian Băsescu a declarat că la nivelul FMI aprecierile pentru FMI sunt pozitive şi că România şi-a îndeplinit obiectivele în linii mari. "Singurul lucru care am stabilit că trebuie negociat pentru noua scrisoare a Guvernului către Fond este legat de o replanificarea a liberalizării preţului la energie şi gaze. În actualul Acord liberalizarea este prevăzută pentru economie în 2013 şi pentru populaţie în 2015. Va trebui să încercăm o reprogramare pentru anul 2020 pentru populaţie şi pentru agenţii economici 2015-2017", a susţinut şeful statului.

Protestele din stradă

Protestele din stradă au fost catalogate de Traian Băsecu drept unele "fireşti" generate de măsurile de austeritate luate de Guvern. Preşedintele a reluat ideea că populaţia a plătit preţul crizei, iar acum a sosit rândul politicienilor să plătească acest preţ. (CRISTIAN ANDREI)
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