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STIREA ZILEI
Ministerul Educației: La clasele pregătitoare nu vor preda cadre didactice debutante
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Olimpicii ieşeni au terminat deja Bac-ul. Vezi motivele

Unii elevi de a XII-a, câştigători ai unor concursuri naţionale, care au susţinut examenul de maturitate în cadrul sesiunii speciale organizată în perioada 21 mai-1 iunie au susţinut marţi ultima probă a Bacalaureatului.

Pentru unii olimpici ieşeni emoţiile pentru examenul susţinut la finalul clasei a XII-a au luat sfârşit.

Deşi ultima probă din sesiunea specială pentru olimpici şi campioni naţionali se susţine pe 31 mai, unii au terminat deja examenele de pe 29 mai. Este cazul ieşencei Cezara Lozneanu, olimpică la chimie. Tinerei i s-a echivalat atât proba de chimie, cât şi cea de limbă străină pentru că deţinea diploma şi în acest domeniu.

Bac-ul special pentru olimpicii ieşeni: „Mai mult o formalitate“

Ieşenii care duc România la Olimpiada de Ştiinţe a Europei

Cezara Lozneanu mărturiseşte că Bacalaureatul i s-a părut accesibil.

„Subiectele au fost normale, de dificultate medie. Am fost supravegheaţi video, deci se poate vorbi de disciplină", spune Cezara Lozneanu.

Olimpicii naţionali vor să trăiască visul american

Iaşiul are cea mai tare pepinieră de viitori fizicieni din România

Tânăra va urma cursurile la Universitatea Cambridge, în domeniul Ştiinţelor Naturale. 

Start înscrierilor la Bac. Vezi calendarul examenului de maturitate 2012

Din Iaşi sunt 20 de olimpici care susţin sesiunea specială a Bacalureatului. Dintre aceştia, doar trei sunt olimpici pe discipline, doi la chimie şi unul la fizică, restul înregistrând performanţă sportivă.(VASILICA COSTIN)

Ministerul Educației: La clasele pregătitoare nu vor preda cadre didactice debutante

Ministerul Educaţiei anunţă că la clasele pregătitoare, care vor funcţiona, în premieră, din anul şcolar 2012-2013, nu vor preda cadre didactice debutante, acoperirea necesarului de dascăli urmând să fie realizată prin transferuri şi detaşări.

"Există un proiect de Ordonanţă de Urgenţă pentru modificarea Legii Educaţiei Naţionale care prevede transferul şi detaşarea cadrelor didactice. Astfel, nu vor exista cadre didactice debutante care vor preda la clasele pregătitoare. De asemenea, a fost acreditat programul pentru formarea continuă pentru cadrele didactice ce vor preda la clasele pregătitoare, realizat de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei", se arată într-un comunicat remis Mediafax, marţi, de Ministerul Educaţiei.

Ministerul propune, de asemenea, un set de măsuri pentru ca activitatea şcolară să se desfăşoare în două schimburi şi pentru crearea unor reglementări care să permită includerea unui număr suplimentar de elevi la clasele pregătitoare (maximum unul, două locuri), în cazuri excepţionale, în beneficiul elevilor.

Referitor la materialele didactice pentru clasa pregătitoare, reprezentanţii ministerului spun că soluţia "se află pe agenda Guvernului". 

Ministerul reaminteşte, în acelaşi comunicat, că în ceea ce priveşte mobilierul pentru clasele pregătitoare, sarcina achiziţionării acestuia va reveni şcolilor.

"Şcolile vor alege modalitatea adecvată de achiziţie, evitându-se astfel riscul ca mobilierul să nu fie la dispoziţia elevilor la începerea anului şcolar. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a întreprins toate demersurile pentru ca mobilierul destinat clasei pregătitoare să respecte toate standardele de conformitate, siguranţă şi funcţionalitate raportat la cerinţele europene pentru copiii de 6-7 ani", se arată în comunicat.

Numărul copiilor înscrişi în clasa pregătitoare şi clasa I pentru anul şcolar următor, este 127.665, respectiv 171.885, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei.

În vederea înscrierii în învăţământul primar, au fost recenzaţi 298.825 de copii, dintre care 127.492 pentru clasa pregătitoare şi 171.333 pentru clasa I.(DORIN CALIN)
COTIDIANUL
Gheorghe Flutur (PDL) îşi face campanie în şcoli

Deşi se declară campioni la respectarea legii, liderii PDL sunt cei care o încalcă cu precădere. Un exemplu îl reprezintă chiar prim-vicepreşedintele PDL, Gheorghe Flutur, şeful Consiliului Judeţean Suceava, cel care candidează la un nou mandat. În acest week-end, presa din Suceava a primit un film în care apărea un microbuz şcolar, care era tapetat cu afişe electorale, ale candidatului la CJ, Gheorghe Flutur şi ale primarului din comuna Bilca, Radu Zaharie, care candidează pentru PDL la un nou mandat. Campania electorală în şcoli este strict interzisă de lege, dar se pare că pentru PDL acest lucru nu contează. În urma scandalului legat de apariţia afişelor locale pe microbuzul şcolar, a fost demis, de către minister, inspectorul judeţean şcolar, Cristian Cuciurean. Acesta – candidat şi al la un post de consilier din partea PDL – când a văzut că funcţia îi este în pericol, nu a stat pe gânduri şi a dat vina pe primar, chit că era din acelaşi partid. Scuzele nu au ţinut, pentru că Ciucurean era cel care trebuia să intervină primul şi să aplice sancţiuni.

Tot în judeţul Suceava, exact cu două săptămâni înaintea alegerilor, a început asfaltarea drumului judeţean între oraşul Liteni şi minicipiul Fălticeni. Ambele localităţi sunt conduse de primari PDL. Presa locală, mai precis cotidianul Obiectiv de Suceava, ne prezintă un reportaj triumfalist, stil Scânteia, de la faţa locului: „Asfaltarea este prevăzută în strategia pe care CJ Suceava o are pentru reabilitarea şi repararea mai multor tronsoane. Preşedintele CJ Suceava a ţinut să fie prezent ieri în comuna Vultureşti unde se desfăşoară lucrările...”. Din păcate ziarul respectiv nu se întreabă de ce lucrările au început exact în perioada de campanie electorală, lucrându-se iată şi în zilele libere. Şi pentru că tot a venit să „inspecteze” cum se lucrează, Gheorghe Flutur a ţinut să amintească localnicilor că „în această comună s-au făcut puţine lucruri” şi că „vor veni gospodari care să conducă această comună, facem (sic!) un drum asfaltat care să le fie spre cinste”. Deci, propagandă electorală pentru ceva ce oricum intră în atribuţiile de serviciu ale CJ, pe bani care oricum vin din buzunarele contribuabilului. Comuna Vultureşti nu a fost aleasă întâmplător pentru demararea, acum, în plină campanie electorală a asfaltării. Localnici de aici au ales, trei mandate la rând, drept primar pe Cătălin Ciubotariu (PSD). Acesta a decedat în decembrie 2011 şi acum PDL a ajuns la concluzia că a găsit aici o breşă în tentativa de a-şi planta un primar.

A candida la o primărie reprezintă câteodată şi un risc. Nu în privinţa rezultatului ci în privinţa activităţilor curente. O simte în aceste zile, pe pielea lui, Marius Stan, membru PNL, candidat din partea USL la primăria municipiului Galaţi. Marius Stan este în acelaşi timp directorul general al echipei de fotbal Oţelul Galaţi, campioana României în 2011. Într-o primă fază, în mass-media au apărut „informaţii” privind „o gaură financiară la Oţelul” de 2 milioane euro. Stan a lămurit că atacurile vin din zona adeversarilor politici. Numai că adversari politici există chiar şi în CA al Oţelul. Câţiva dintre membri CA vor să îl dea jos în aceste zile pe Stan, considerând astfel că ar da o lovitură candidatului USL la primărie. Săptămâna trecută, a şi fost publicată ştirea în GSP că s-a votat în şedinţa CA demiterea lui Stan, fapt infirmat de toată lumea, inclusiv de către cei care au „votat”. Acum, însă, doi dintre adversarii săi politici care sunt membri în CA vor încerca miercuri să-şi pună planul în aplicare.

„Mita şi votul electoral înseamnă închisoare”

Cine accesează site-ul http://www.tirguocna.ro/ , al primăriei Târgu Ocna este izbit drept în ochi de un titlu scris cu un corp de literă 27: „Mita şi votul electoral înseamnă închisoare”. Accesând titlul, apare un clip de 20 de secunde al unei campanii guvernamentale - (http://www.votlegal.mai.gov.ro/) – de informare a populaţiei privind corectitudinea votului la alegerile locale.

Primăria din Târgu Ocna este condusă de către doamna Floarea Ivanof, membră a PDL. Dna Ivanof a câştigat primăria oraşului în 2008, învingându-l în turul II pe PSD-istul Ştefan Silochi, după de în 2000 şi în 2004 a pierdut cursa electorală în faţa aceluiaşi adversar.

Acum, dna Floarea Ivanov nu vrea să mai rişte nimic, mai ales că alegerile se ţin într-un singur tur de scrutin, drept urmare a demarat o acţiune de conservare a voturilor primite în urmă cu 4 ani. Care este „reţeta” utilizată de dna Ivanof: stimularea financiară a alegătorilor. Un comunicat de presă al USL Bacău, o acuză pe Floarea Ivanof de mituirea cetăţenilor şi sunt prezentate şi imagini în acest sens.

Aşteptăm acum o anchetă urgentă din partea MAI. Dacă probele se confirmă, aşteptăm şi măsurile impuse de lege, pentru că doar prezentând clip-uri de promovare/educare, mita electorală nu va fi eradicată.(LUCIAN GHEORGHIU)
CRONICA ROMÂNĂ
Corigenţele se vor da între 20 şi 31 august

Examenele de corigenţă pentru anul şcolar 2011-2012 se vor sus­ţi­ne între 20 şi 31 august, potrivit unei note a Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Spor­tului. Astfel, corigenţele la clasa a VIII-a se vor susţine între 20 şi 22 august, cele la clasele terminale de liceu, anul de completare, stagii de pregătire practică în zilele de 8 şi 9 august. Clasele din învă­ţă­mân­tul primar, clase din învăţă­mân­tul gimnazial şi liceal (altele decât cele terminale), clase din anul de completare şi stagiile de pregătire practică, clase din şcoala post­li­ceală şi de maiştri vor susţine corigenţele între 27 şi 31 august.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Se anunţă un Bac uşor!

Odată cu sesiunea specială a bacalaureatului, destinată olimpicilor, au apărut şi primele indicii referitoare la dificultatea subiectelor Bac-ului naţional, care va începe în mai puţin de două săptămâni.

A fost una dintre puţinele ocazii în care elevii şi profesorii s-au pus de acord: subiectele nu au ridicat probleme. Anul trecut, dificultatea subiectelor date olimpicilor şi liceenilor de la examenul naţional a fost apropiată.

"La matematică a fost mult mai uşor ca anul trecut, l-am rezolvat într-o oră şi jumătate! Cât despre română, doar eseul a ridicat ceva probleme. Era cam greu să brodezi pe el, dacă n-ai citit opera respectivă", crede Daniela Lica, o absolventă de liceu din Caracal.

Florentina Ursu, profesoară de limba română din Timişoara, care a analizat subiectele primei probe scrise, crede că elevii ar fi trebuit să rezolve totul cu ochii închişi.

"Poate prima parte, cerinţa cu numărul şase să le fi dat de furcă. Formularea dimensiunea temporală a imaginarului poetic nu prea se regăseşte în modelele de subiecte, dar nu e decât o exprimare grea, pentru ceva foarte simplu", explică profesoara de limba română. Cel mai temut subiect al probei scrise de limba română a fost, pe bună dreptate, eseul de final.

"Se cerea personaj dintr-un text dramatic, nu un roman cu final dramatic. Puteau să aleagă, de exemplu, un personaj din Caragiale", adaugă Florentina Ursu.

Prinşi la copiat

Chiar dacă subiectele au fost la îndemâna oricui, au existat şi ieri elevi care au încercat să copieze, doar doi, faţă de 20 în urmă cu o zi din 880 de de participanţi la sesiunea specială de bacalaureat.

Cei 22 au fost eliminaţi din examen. Fraudele au fost descoperite atât prin intermediul camerelor video, cât şi cu ajutorul supraveghetorilor.

PROBA DE ROMÂNĂ: "Nota 8 se putea lua uşor"

Aproape toate punctele variantei date la proba scrisă de limba şi literatura română de la BAc-ul olimpicilor au fost uşor de rezolvat, spun dascălii.

La punctul 1 şi 2, sarcinile de lucru sunt asemănătoare cu cele de la Evaluarea naţională. De la punctul 5, se solicită câteva cunoştinţe minimale studiate în gimnaziu.

"Călcâiul lui Ahile" ar fi la partea a doua, unde elevii au tendinţa să scrie ceea ce le trece prin cap. 

"La subiectul III, ne aşteptăm ca cei mai mulţi să abordeze textul lui Ion Luca Caragiale, O scrisoare pierdută, o variantă la îndemână", crede Nicoleta Crânganu, profesoară de limba română. 

Principala capcană a fost alegerea unui personaj dramatic complex, precum Iona, din opera lui Marin Sorescu."Iona e mai greu de integrat într-un algoritm cunoscut, însă subiectul e identic cu cel de anul trecut, sesiunea iunie-iulie. Un 8 se poate lua uşor", adaugă profesoara.

PROBA DE MATEMATICĂ: "Se rezolvă rapid"

După reclamaţiile elevilor de anul trecut, care s-au plâns că subiectele de la matematică au fost "ca de olimpiadă", participanţii sesiunii speciale de bacalaureat ar fi trebuit să rezolve varianta în câteva zeci de minute.(ANDREEA CIULAC)

Taxe noi pentru examene
Absolvenţii de liceu care au susţinut de cel puţin două ori examenul de bacalaureat şi nu l-au promovat, trebuie să plătescă o taxă dacă vor să se înscrie la o nouă sesiune a examenului maturităţii.

Candidaţii din promoţii anterioare care se vor prezenta la toate probele Bacalaureatului 2012 vor plăti 230 de lei.

Cei care nu susţin toate probele examenului de bacalaureat achită suma de 39 de lei pentru o probă.(REDACTIA)

Fraudă la cereri pentru calculatoare
Peste 20 de elevi botoşăneni au încercat să fraudeze statul român, prin cereri duble de obţinere a ajutoarelor financiare pentru achiziţia de calculatoare. 

Tinerii au cerut cei 200 de euro stabiliţi prin programul ministerului Educaţiei, deşi mai luaseră calculatoare şi în perioada 2004-2011. Dosarele acestora au fost respinse.(REDACTIA)

Cum vor să fenteze liceenii camerele video de la BAC

Bacalaureatul de anul trecut, catalogat drept "cel mai slab din ultimii 20", a avut asupra elevilor obişnuiţi să copieze acelaşi efect pe care-l au pozele cu canceroşi asupra fumătorilor: s-au speriat, dar nu destul cât să se lase. Cu toate măsurile stricte anunţate, liceenii speră să păcălească camerele video.

Camere adevărate în locul celor web

Zgribuliţi, dar veseli, aşa au venit să se înscrie la prima sesiune de bacalaureat elevii Colegiului Tehnic "Edmond Nicolau", din Bucureşti. Mulţi sunt la a doua încercare. La cât de cuminţi îşi aşteptă rândul la secretariat, aşezaţi în şir indian, ai zice că-s elita şcolii, nu tineri veniţi să repete examenul maturităţii picat, în toamnă, cu 4 şi ceva. Discuţiile, ca înainte de Bac: cum se poate copia. 

"Data trecută a fost bine, că era de-aia web, dar acum bagă camere adevărate", e îngrijorat un puşti brunet, "repetent" la proba de matematică. 

Acum e hotârât să ia mai mult, deşi tot atâta carte ştie. "Dacă e vreunul care copiază, scot şi eu şi bag sub foaia de examen", îşi face planuri băiatul. 

Alţii au de gând să apeleze la profesori. "Păi n-ai văzut cum o mişca să bată în geam? Trei ore a filmat copacul", povesteşte un elev îngrijit şi îmbrăcat cu geacă de piele. 

Inspectorii, pregătiţi ca de luptă

Nu aceeaşi atmosferă relaxată găseşti în birourile inspectorilor şcolari. Îi aşteaptă o muncă titanică: pe lângă seria din acest an, sunt aşteptaţi să se înscrie şi cei 100.000 picaţi în 2011. În Sălaj, e alertă. "Pregătim opt centre, dar dispunem şi de 18. Am mărit şi personalul. Aşteptăm cam 3.000 de elevi", spune Ioan Abrudan, inspectorul şcolar general din Sălaj. 

Cei mai norocoşi sunt profesorii din Harghita, judeţul cu cea mai mare promovabilitate la Bacalaureatul din 2011. "N-am făcut ceva în plus", spune Ferentz Solomon, inspectorul general din Harghita. 

50% 

Cu atât s-a mărit numărul elevilor care dau Bac-ul programat să înceapă pe 11 iunie, în comparaţie cu anul trecut

20 de olimpici, prinşi la copiat

Primele tentative de fraudare a examenului de Bacalaureat s-au înregistrat chiar printre olimpicii participanţi la sesiunea specială de bacalaureat, de la Bacău. Dintre cei 880 de elevi care au susţinut, ieri, prima probă scrisă la limba şi literatura română, 20 au fost eliminaţi din examen, după ce au fost surprinşi copiind. Neregulile au fost depistate atât cu ajutorul camerele video, cât şi al profesorilor supraveghetori. 

Atât camerele video, cât şi perso­nalul vor fi suplimentate pentru a face faţă numărului mare de liceeni.(ANDREI CIULAC)

Ar fi luat BAC-ul din România fără probleme. Un elev genial din Germania a rezolvat o problemă propusă de Newton acum 350 de ani

Un elev din Germania a reuşit să rezolve o problemă matematică ce a fost compusă în urmă cu 350 de ani de către Newton. Matematicieni renumiţi nu au reuşit această performanţă de-a lungul timpului.

Numele său este Shouryya Ray, provine din Dresda, Germania, şi este considerat un geniu, după ce a reuşit să descifreze două teorii fundamentale privind dinamica particulelor. Fizicieni cu vechime nu sunt capabili să facă asta decât cu ajutorul unor calculatoare performante.

Soluţiile pe care elevul le-a găsit problemelor vor permite de-acum oamenilor de ştiinţă să calculeze traiectoria exactă a unei mingi şi să prezică modul în care aceasta va lovi şi ricoşa dintr-o suprafaţă plană.

Interesul pentru aceste probleme l-a dobândit după ce a vizitat împreună cu colegii Universitatea din Dresa, unde profesorii le-au spus elevilor că problemele respective nu sunt descifrate de 350 de ani.

Tânărul Shouryya a fost pasionat de matematică încă de la vârste fragede. La doar 6 ani el a început să rezolve ecuaţii foarte complicate. Cu toate astea, el este modest şi nu se consideră un geniu, aşa cum l-au catalogat mulţi din anturajul său.

“Există şi alte lucruri la care mi-aş fi dorit să fiu mai bun la şcoală. De exemplu la fotbal", a declarat modest elevul, citat de Daily Mail.

El susţine că matematica are o “frumuseţe intrinsecă". Totuşi, dragostea pentru calcule i-a fost insuflată de tatăl său, un inginer din Calcutta, oraş în care a locuit întreaga familie până în urmă cu 4 ani.

Datorită rezultatelor sale foarte bune, elevul a fost avansat cu doi ani şcolari faţă de colegii săi.(DAN ISTRATIE)

VIOLENȚĂ ÎN ȘCOLI. Elevul din Filiași avea discernământ când și-a ucis colegul

Medicii legiști au stabilit că elevul Școlii din Filiași, care pe 15 mai, și-a lovit un coleg care a decedat ulterior, a fost în deplinătatea facultăților mintale în acel moment. 

Minorul riscă să fie internat într-un centru de reeducare. Iulian G, 14 ani, este cercetat penal pentru comiterea infracțiunii de lovituri cauzatoare de moarte. La mijlocul lunii, acesta și-a lovit un coleg chiar în sala de clasă unde învățau.

Rezultatul necropsiei arată că Ionuț Popescu a murit din cauza unui stop cardio-respirator, provocat de o lovitură primită în zona toraco-abdominală. Elevul ucigaș a fost, la rândul său, supus unei expertize psihiatrice, în urma căreia s-a dovedit că avea discernământ în momentul comiterii faptei.

Procurorii de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj spun că Iulian, fiind minor, riscă doar măsuri educative: mustrarea, libertatea supravegheată sau internarea într-un centru de reeducare sau într-un institut medical-educativ.(CRISTINA LICA)

ACESTA E MĂCEL, NU MAI E ȘCOALĂ! Două bătăi cumplite în aceeași clasă. Care a fost reacția șefului ISJ 

Cea care a pierdut lupta a fost târâtă de păr pe holuri. Învingătoarea a fost exmatriculată. La 14 ani, locuiește cu iubitul ei de 22 de ani. Cei care asistau la bătaie filmau cu telefoanele și urlau: „Amintire din clasa a IX-a!” 

Ca urmarea a sancţiunii primate eleva bătăuşă şi-a a depus o cerere de înscriere la Grupul Şcolar „Căpitan Nicolae Pleşoianu” din Râmnicu Vâlcea. „Fata a venit ieri la mine cu cererea de transfer şi am trimis-o la psiholog pentru control, să spună specialistul dacă are un comportament agresiv sau nu. Cererea elevei de transfer va fi discutată în şedinţa Consiliului de Administraţie de mîine, 29 mai, şi probabil va fi acceptată. În astfel de situații accepţi elevul care solicită transferul pentru a sparge gaşca din şcoala unde a făcut probleme”, a declarat Adrian Boureci, directorul Grupul Şcolar Căpitan  Nicolae Pleşoianu.

Reacția șefului ISJ Vâlcea: „Legea îi protejează pe elevii bătăuși”

Cine-i apără pe şcolarii nevinovaţi care cad pradă acceselor de furie ale unor elevi extrem de agresivi? Nimeni! Legea este de partea agresorilor, deoarece menționează că „elevii nu pot fi exmatriculaţi dacă nu au împlinit 18 ani”. 

Învăţămîntul de zece clase este obligatoriu iar cea mai aspră sancţiune acordată de Consiliul de Administraţie este exmatricularea cu drept de înscriere în altă şcoală. „Suntem obligaţi să-i ţinem în şcoală, dacă îi dăm afară, elevii problemă ne dau în judecată pentru că le-am îngrădit dreptul la educaţie şi câştigă. Pur şi simplu nu ai  ce să le faci, legea îl protejează”, susţine Florin Smeureanu, inspectorul şcolar general al ISJ Vâlcea.

Şeful inspectoratul speră ca în noua lege a învăţămîntului să existe precizări clare cu privire la violenţa în unităţile de învăţământ. „Mă refer atât la elevi cât şi la profesorii violenţi. Greşte, îl dai afară fără dreptul de a se înscrie în altă şcoală“, a mai spus Smeureanu.    

Scene de-o violență extremă

O elevă de la clasa a IX–a C de la Grupul Şcolar „Henri Coandă” din Râmnicu Vâlcea a fost bătută cu pumnii şi picioare, şi târâtă de păr ca un animal pe holul şcolii. 

Protagonista spectacolului violent a fost Ana Maria Popescu de 14 ani, colegă de clasă cu victima care a ţinut să impresioneze galeria de băieţi care îi strigau de pe margine în timp ce filmau cu un telefon mobil „dă-i, arde-o! Avem amintiri din clasa a IX-a“. 

Incidentul a avut loc pe 24 mai, iar consiliul profesoral a decis ieri, 28 mai, ca eleva violentă să fie mutată disciplinar la Grupul Şcolar „Căpitan Nicolae Pleşoianu” şi să-i scadă nota la purtare sub 7. 

„Ana Maria Popescu a fost dintotdeauna o elevă problemă. Provine dintr-o familie destrămată, a fugit de nenumărate ori de acasă, ea se află şi în evidenţa poliţiei din cauza deselor dispariţii. Sanctionaţi cu mustrare scrisă au primit şi ceilalţi doi elevi care au participat la bătaie”, susţine Gabriel Berbece, directorul unităţii de învăţământ.

Ana Maria Popescu, deşi este minoră, trăieşte cu iubitul său de 22 de ani în casa mamei sale, iar prin ieşirile sale agresive din incinta şcolii vrea să se impună în faţa colegilor şi să demonstreze că este adultă şi poate să facă absolut orice doreşte, susţin surse din rândul elevilor.(NICOLETA ENE)
GÂNDUL
BACALAUREAT 2012. Subiectele date la MATEMATICĂ şi ISTORIE, la sesiunea olimpicilor

Cei aproape 900 de absolvenţi de liceu care fac parte din loturile naţionale lărgite au susţinut marţi proba obligatorie a profilului, respectiv matematică sau istorie.

Subiectele la matematică şi istorie au fost publicate pe site-ul Ministerului Educaţiei

La sesiunea specială a examenului de bacalaureat, organizată la două colegii naţionale din Municipiul Bacău, au participat absolvenţii de liceu care fac parte din loturile naţionale lărgite care se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale sportive sau pe discipline.

Doi candidaţi au fost eliminaţi din sala de examen pentru tentativă de fraudă, a precizat pentru gândul Teodora Craus, inspector general al ISJ Bacău.

Lunii, elevii au susţinut proba scrisă la limba şi literatura română. Din sala de examen au fost eliminaţi 20 de absolveţi pentru tentativă de fraudă. Cele două şcoli din Bacău sunt dotate cu un sistem de supraveghere video.

Primele rezultate vor fi afişate tot joi, până la ora 18.00, iar depunerea contestaţiilor va avea loc în cursul aceleiaşi zile, în intervalul orar 18.00 - 22.00. Vineri vor fi soluţionate contestaţiile şi vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIE)
ROMÂNIA LIBERĂ
300.000 de candidaţi s-au înscris la bacalaureat

Aproximativ 300.000 de candidaţi sunt aşteptaţi să se înscrie pentru a susţine examenul de bacalaureat, cu aproape 100.000 mai mulţi decât în 2011. Diferenţa provine de la numărul de candidaţi care nu au reuşit să obţină note de trecere la sesiunile de anul trecut, când promovabilitatea a fost sub 50%.

Absolvenţii de liceu care au susţinut de cel puţin două ori examenul de bacalaureat şi nu l-au trecut vor fi obligaţi să plătească o taxă. Cei din promoţiile anterioare care se vor prezenta la toate probele vor achita 230 de lei. Candidaţii care nu vor susţine toate probele vor avea de plătit 39 lei pentru fiecare probă. Taxele pentru 2012 au fost stabilite de Ministerul Educaţiei în funcţie de rata inflaţiei.

Metodologia de organizare şi desfăşurare a bacalaureatului prevede că absolvenţii au dreptul să susţină examenul în mod gratuit de cel mult două ori, după care vor fi examinaţi numai în urma achitării unei taxe  care a fost introdusă de anul trecut.

De taxe nu scapă nici absolvenţii claselor de matematică-informatică, intensiv informatică, ai claselor cu studiu intensiv şi bilingv al limbilor străine şi cu predare în limbile minorităţilor, ai claselor cu profil pedagogic, specializarea învăţători - educatoare şi care doresc să obţină atestat. Preţul acestuia este de 60 lei/candidat.

Pe 1 iunie, elevii claselor a XII-a vor lua vacanţă, iar în perioada 11-27 iunie sunt programate probele de competenţe lingvistice şi digitale ale examenului de Bacalaureat. Pe 2, 4 şi 6 iulie vor fi organizate probele scrise, iar rezultatele sunt aşteptate pe 13 iulie.

De asemenea, elevii care sunt prinşi că au încercat să copieze vor fi eliminaţi din examen şi nu vor mai putea să repete probele mai devreme de toamna anului viitor.  (REDACTIA)

Ministerul Educaţiei: La clasele pregătitoare nu vor preda cadre didactice debutante

Ministerul Educaţiei anunţă că la clasele pregătitoare, care vor funcţiona, în premieră, din anul şcolar 2012-2013, nu vor preda cadre didactice debutante, acoperirea necesarului de dascăli urmând să fie realizată prin transferuri şi detaşări.

"Există un proiect de Ordonanţă de Urgenţă pentru modificarea Legii Educaţiei Naţionale care prevede transferul şi detaşarea cadrelor didactice. Astfel, nu vor exista cadre didactice debutante care vor preda la clasele pregătitoare. De asemenea, a fost acreditat programul pentru formarea continuă pentru cadrele didactice ce vor preda la clasele pregătitoare, realizat de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei", se arată într-un comunicat remis MEDIAFAX, marţi, de Ministerul Educaţiei.

Ministerul propune, de asemenea, un set de măsuri pentru ca activitatea şcolară să se desfăşoare în două schimburi şi pentru crearea unor reglementări care să permită includerea unui număr suplimentar de elevi la clasele pregătitoare (maximum unul, două locuri), în cazuri excepţionale, în beneficiul elevilor.

Referitor la materialele didactice pentru clasa pregătitoare, reprezentanţii ministerului spun că soluţia "se află pe agenda Guvernului".

Ministerul reaminteşte, în acelaşi comunicat, că în ceea ce priveşte mobilierul pentru clasele pregătitoare, sarcina achiziţionării acestuia va reveni şcolilor.

"Şcolile vor alege modalitatea adecvată de achiziţie, evitându-se astfel riscul ca mobilierul să nu fie la dispoziţia elevilor la începerea anului şcolar. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a întreprins toate demersurile pentru ca mobilierul destinat clasei pregătitoare să respecte toate standardele de conformitate, siguranţă şi funcţionalitate raportat la cerinţele europene pentru copiii de 6-7 ani", se arată în comunicat.

Numărul copiilor înscrişi în clasa pregătitoare şi clasa I pentru anul şcolar următor, 127.665 şi respectiv 171.885, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, este aproape identic cu cel al preşcolarilor care au fost recenzaţi.

În vederea înscrierii în învăţământul primar, au fost recenzaţi 298.825 de copii, dintre care 127.492 pentru clasa pregătitoare şi 171.333 pentru clasa I, potrivit datelor prezentate agenţiei MEDIAFAX de reprezentanţii Ministerului Educaţiei.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
96 de candidați, admiși la Școala Sanitară Carol Davila

Aproape o optime din locurile scoase la concurs anul acesta de Şcoala Sanitară Postliceală ‘Carol Davila’ au fost deja asigurate, în urma organizării primei sesiuni de admitere sâmbătă, 26 mai 2012 se arată într-un comunicat de presă al instituţiei de învăţământ.

Au fost admişi 96 de elevi care au optat pentru toate cele trei calificările: asistent medical generalist, asistent medical de farmacie şi asistent medical de balneofiziokinetoterapie şi recuperare.

‘Sesiunea de primăvară a fost organizată pentru cei care au absolvit liceul în anii trecuţi şi chiar pentru absolvenţii de facultăţi care au dorit să se recalifice într-o profesie mult mai bună. Anul acesta am remarcat un nivel de pregătire mai bun decât anul trecut, şi asta se reflectă şi în punctajele obţinute la testul grilă, cele mai multe fiind peste 85 din 100 puncte’, a declarat Aurelia Şova, director adjunct al Şcolii Sanitare Postliceale ‘Carol Davila’.

Absorbţia ridicată pe piaţa muncii, atât în România cât şi în străinătate, în ce priveşte profesia de asistent medical este principalul motiv pentru care foarte mulţi tineri doresc să urmeze o carieră în domeniu.

În ultimii ani, cariera de asistent medical a fost una dintre cele mai căutate, conform mai multor studii şi va fi în topul joburilor până în 2020. Practic, asistenţii medicali reprezintă grupul cel mai numeros de cadre medicale din sistemul de sănătate al unei ţări.

De asemenea, studii internaţionale arată că numărul joburilor care necesită în formare studii postliceale se aşteaptă să înregistreze cea mai mare creştere în perioada 2010 – 2020, mai mult chiar decât al slujbelor care necesită studii universitare şi postuniversitare, conform ultimului raport al Bureau of Labor Statistics.

”Candidaţii la concursul de admitere din prima sesiune au afirmat că au ales Şcoala Sanitară Postliceală ‘Carol Davila’ pentru că este o şcoală acreditată şi pentru renumele pe care şi l-a câştigat în cei 22 de ani de existenţă. De asemenea, site-ul şcolii le-a facilitat accesul la informaţii despre activitatea şcolii şi mai ales pentru pregătirea în vederea susţinerii examenului de admitere. Îi îndemnăm pe cei care cred că au chemare şi talent pentru această profesie să vină să se înscrie şi în sesiunea de vară”, a declarat prof. Nicoleta Oprea, directorul Campaniei de Admitere al şcolii.

Şcoala Sanitară Postliceală ‘Carol Davila’ este prima şcoală particulară de profil, fondată în România de dr. Mioara Mincu.

Şcoala oferă posibilitatea elevilor de a participa la schimburile de experienţă internaţionale în cadrul Modulului European de Nursing (ENM), precum şi varietatea de activităţi extracurriculare în care sunt implicaţi elevii.(REDACTIA)
BAC 2012: 20 de olimpici eliminați că au fost prinși copiind

Un număr de 20 de absolvenţi ai studiilor liceale candidaţi în sesiunea specială a examenului naţional de bacalaureat destinată sportivilor de performanţă şi olimpicilor internaţionali au fost eliminaţi luni din concurs în timpul probei scrise de limba şi literatura română pentru fraudă ori tentativă de fraudă.

”Un număr de 15 dintre cei ce au încercat să trişeze au fost prinşi cu fiţuici, iar cinci încercând să folosească telefoane mobile, deşi toţi participanţii fuseseră avertizaţi chiar înainte de prezentarea subiectelor”, a declarat luni pentru Agerpres profesoara Teodora Kraus, inspector general al instituţiei de învăţământ a judeţului Bacău.

Potrivit unor surse din cadrul Comisiei de bacalaureat, cei prinşi în flagrant sunt sportivi de performanţă.

În proba zilei la primul subiect candidaţii au avut de analizat din punct de vedere gramatical, lexical si semantic poezia ”Melodie povestit”, creaţie a lui Nichita Stănescu. La subiectul al doilea li s-a cerut sa scrie un text argumentativ despre bunătate, pornind de la ideile sugerate de afirmaţia lui Nicolae Iorga: ”Bun cu adevărat e numai acela care nu lasă a se săvârşi răul împrejurul lui. Adevărata bunătate e vitează”. La cel de-al treilea subiect candidaţii au avut de redactat un eseu de două, trei pagini în care să prezinte particularităţile de construcţie a unui personaj dintr-un text dramatic studiat.

Anul acesta sesiunea specială a examenului naţional de bacalaureat, la care au participat la proba scrisă de limba şi literatura română 828 de candidaţi, se desfăşoară în premieră în Bacău, fiind găzduită de Colegiul Naţional Pedagogic ‘Ştefan cel Mare’ şi Colegiul Tehnic ‘N.V. Karpen’.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Tinerii antreprenori propun soluţii pentru educaţie

BCR şi Junior Achievement Romania au premiat câştigătorii finalei naţionale START! Business cu o bursă de finanţare şi susţinerea participării la finala Europe Enterprise Challenge 2012, Skopje. Cele două companii-pilot care au câştigat premiile s-au orientat spre rezolvarea unor probleme ale sistemului educaţional prin produse şi servicii originale. Premiul Investiţia Anului, o bursă de 2.500 euro oferită de BCR pentru sprijinirea lansării afacerii, a fost câştigat de Educativo, o echipă formată din studenţi ai Universitătii Bucureşti şi ai Şcolii Naţionale de Ştiinţe Politice şi Administrative. Produsul lor oferă părinţilor un pachet de poveşti pentru copii diferite de cele tradiţionale: eroii poveştilor Educativo sunt copii la fel ca cei care le citesc, iar aventurile lor se încheie de fiecare dată cu un mesaj sau o lecţie adaptată la lumea de azi. "Proiectul Educativo este un concept nou de poveşti educative, cu tâlc contemporan, segmentate pe vârste. Proiectul îşi  propune să salveze generaţiile viitoare de la a mai primi repere eronate despre societate, repere care să îi ducă la imposibilitatea diferenţierii realului de fictiv. Dorim să oferim o viziune nouă asupra poveştilor, să împletim armonios etica generaţiei de ieri cu pasiunile pentru tehnologie de azi, pentru a educa şi forma generaţia de mâine, iar premiul Investiţia Anului 2012 este pentru noi acel ajutor financiar de care aveam mare nevoie pentru a putea începe", a declarat într-un comunicat Cristina Stan, preşedintele echipei.

Câştigătorii premiului Compania Anului, care vor participa la finala Europe Enterprise Challenge de la Skopje printr-o bursă Junior Achievers susţinută de BCR, s-au orientat tot spre educaţie. Next Steve (realizat de studenţi de la Academia de Studii Economice Bucureşti) urmăreşte să dezvolte cât mai devreme, de la vârsta de 10-15 ani, acele abilităţi de comunicare, creativitate şi motivare de care tinerii vor avea nevoie pentru a deveni "următorii" Steve Jobs - profesionişti şi antreprenori dedicaţi valorilor de inovaţie şi calitate. Finala Compania Anului START! Business reuneşte anual cele mai bune companii-pilot, echipe de tineri care învaţă ce înseamnă să devină antreprenori în mod practic prin lansarea şi testarea pe piaţă a unui produs sau serviciu real. Fiecare dintre cele 11 echipe finaliste a început acest proces în noiembrie 2011 şi a beneficiat de-a lungul anului academic de suportul consultanţilor voluntari BCR.

De asemenea, juriul a acordat premii speciale pentru alte cinci echipe participante: Produsul anului a fost câştigat de echipa Unicraft (Universitatea Babeş-Bolyai Cluj-Napoca, Facultatea de Business), produse personalizate pentru evenimente; Serviciul anului a fost câştigat de echipa Easy Startup (Universitatea Bucureşti), software de prognoză financiară pentru antreprenori; Cea mai bună idee de afacere a fost câştigat de NFC Shop (Academia de Studii Economice din Bucureşti), produse bazate pe tehnologia NFC; Cea mai bună strategie de marketing a fost câştigat de Turist de Week-end (Academia de Studii Economice din Bucureşti), portal de servicii turistice de weekend; Antreprenoriat în IT a fost câştigat de echipa Studento Press (Universitatea Transilvania din Braşov), revistă digitală pentru studenţi. Totodată, 57 de echipe din 22 de universităţi s-au înscris în ediţia 2010 - 2011 a programului START! Business, care oferă studenţilor de orice profil experienţa unică de a dezvolta şi pilota un produs sau serviciu în cadrul unei minicompanii cu clienţi şi operaţiuni reale, pentru a dezvolta încrederea şi spiritul necesare reuşitei ca antreprenori.

Banca Comercială Română (BCR), membră a Erste Group, este cel mai important grup financiar din România, incluzând societăţile de profil de pe piaţa leasingului, managementului activelor, pensiilor private şi a băncilor de locuinţe. BCR oferă gama completă de produse şi servicii financiare prin intermediul unei reţele de 48 de centre de afaceri dedicate companiilor şi 643 de unităţi retail localizate în majoritatea oraşelor din întreaga ţară cu peste 10.000 de locuitori.

Junior Achievement România, organizaţie non-profit, a fost fondată în anul 1993 şi este parte a Junior Achievement Worldwide®, USA şi Junior Achievement-Young Enterprise, Europe. JA este cea mai mare şi cea mai dinamică organizaţie internaţională de educaţie economică şi antreprenorială. În România, programele JA de tip "learning by doing"  sunt urmate anual de peste 284.000 de elevi din 2.400 de instituţii de învăţământ şi se desfăşoară local în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, instituţiile de învăţământ şi comunitatea de afaceri.(COSTIN NITU)
LIBERTATEA

Protestul unui olimpic, fenomenul anului pe internet. Ce scrie un elev de la Vianu te va lăsa mut!

Un elev olimpic la fizică a ajuns deja celebru pe internet datorită protestului său ieșit din comun. Acesta a refuzat să rezolve subiectele la teză, preferând să-i scrie profesoarei de fizică despre performanțele lui. 

Alexandru, elevul olimpic la fizică, susține în scrisoarea protest către profesoară că nu a vrut să rezolve subiectele pentru că oricum notarea se face pe ”criterii personale”.

"Dragă doamnă profesoară, această teză este irelevantă din punct de vedere al conţinutului pe care îl conține, deoarece corectura se face pe criterii personale. Din acest motiv faptul că scriu acest text sau că rezolv subiectele este echivalent”, scrie elevul de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" din Capitală.

După ce îi spune totuși profesoarei că o admiră pentru că este un pedagog excelent, îi înșiră toate performanțele lui la olimpiadele județene și naționale.

În final elevul îi explică profesoarei și de ce este revoltat: "Ţinând cont de aceste rezultate dezastruoase, înţeleg perfect faptul că nu merit media 10 la fizică”.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Fostul sediu al Ambasadei Siriei va fi transformat in liceu privat

Fostul sediu al Ambasadei Siriei in Bucuresti a fost inchiriat de o companie de invatamant privat si va fi transformata in liceu, a anuntat Esop Consulting, firma care a intermediate tranzactia.

 Cafeaua are alta aroma pe terasa ta, la aer curat! Vila cu etaj si gradina la Roua Residence.

“Inchirierea de cladiri vechi, cu parfum de epoca de catre unitati private de invatamant reprezinta o nisa intr-o continua dezvoltare. Numai in aceasta luna am intermediat doua tranzactii de acest gen: inchirierea unei vilei de 728 mp, din zona Victoriei, de catre Scoala Europeana Bucuresti, care intentioneaza sa o amenajeze intr-un liceu privat, si inchirierea unei vile de 210 mp, in zona Cotroceni, de catre Injoy, un after-school, cu scoala de vara. In ultimii doi ani am primit un numar dublu de cereri, venite atat din partea unor institutii de invatamant privat care se infiinteaza, cat si a altora care se extind”, declara Alexandru Petrescu, manager al companiei imobiliare Esop Consulting.

Cladirea fostei ambasade a Siriei, in care va functiona viitorul liceu Scoala Europeana Bucuresti, a fost construita in 1910 si a stat mult timp in patrimoniul RAPPS, fiind retrocedata fostilor proprietari abia anul trecut. In total, vila are o suprafata inchiriabila de 728 mp, dispusa pe demisol, subsol, parter, etaj si mansarda, fiind deservita de patru locuri de parcare si o curte de 490 mp. Imobilul are in total 18 camere, patru bai, doua bucatarii si numeroase spatii tehnice.

Scoala Europeana Bucuresti a fost infiintata in 2001 si avea la acea data o singura clasa cu noua elevi. In 2012 a ajuns la un total de 270 elevi inscrisi, in 20 clase, din toate ciclurile de invatamant: primar, gimnazial si liceu. Vila inchiriata prin intermediul companiei Esop va servi pentru extinderea activitatii liceului.

Vila in care va functiona Injoy before&after-school se afla in zona Cotroceni, in imediata apropiere a Palatului Cotroceni si a Parcului Romniceanu. In total, imobilul are o suprafata inchiriabila de 210 mp, sapte camere, patru bai, o bucatarie si spatii tehnice, dispuse pe mai multe niveluri: subsol, parter, etaj si mansarda.

Injoy se va deschide in luna iunie si va oferi servicii educationale before & after-school, summer-school, cat si numeroase cursuri pentru cei mici.(CRISTINA MIHAI)
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