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STIREA ZILEI

ÎNVĂŢĂMÂNT
CAPITAL
Liviu Pop: Suntem singurul stat din UE care angajează persoane necalificate în sistemul educaţional

România este în momentul de faţă singurul stat din Uniunea Europeană care angajează persoane necalificate în sistemul educaţional, acest sector de activitate fiind de altfel unicul din ţara noastră unde sunt acceptaţi salariaţi necalificaţi, a declarat luni Liviu Pop, ministrul delegat pentru Dialog Social, potrivit Agerpres.  "Domeniul educaţional se confruntă cu trei probleme majore, respectiv investiţii necontrolate, resursă umană insuficientă şi formare profesională precară. Potrivit unor estimări realizate la nivelul Ministerului Educaţiei, în unele cazuri este nevoie şi de şapte ani pentru finalizarea investiţiilor demarate, deoarece resursele alocate anual sunt insuficiente. Spre deosebire de Educaţie, unde s-au construit câteva şcoli şi grădiniţe, în Sănătate investiţiile lipsesc cu desăvârşire. În ultimii 20 de ani, în România nu s-a construit niciun spital", a afirmat Liviu Pop.

În ceea ce priveşte nivelul de salarizare şi mai ales salarizarea din sistemul bugetar, ministrul pentru Dialog Social a precizat că aceste aspecte sunt stabilite în acordul încheiat cu Fondul Monetar Internaţional (FMI), statul român având obligaţia de a se încadra în anvelopa salarială deja fixată.

 Ministrul a făcut aceste declaraţii cu ocazia conferinţei de lansare a studiului "Productivitatea muncii în sectorul public", realizat de o echipă de experţi români şi italieni şi axat pe analizarea rezultatelor politicilor naţionale şi ale reformelor aplicate până acum în administraţia publică. (REDACŢIA)

Cum s-ar putea schimba BAC-ul începând cu anul viitor

Probele de la examenul de bacalaureat vor fi diferenţiate în funcţie de rutele teoretice şi tehnologice, începând cu anul 2013, a declarat secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Stelian Fedorca. Acesta a catalogat examenul de bacalaureat ca fiind "o crimă cu premeditare". "Bacalaureatul din anul 2012 aş putea spune că a fost o crimă cu premeditare făcută de fosta conducere a Ministerului Educaţiei. După cel din 2011 când au văzut că foarte mulţi absolvenţi de la rutele tehnologice nu au promovat examenul de bacalaureat, ministerul trebuia să ia măsuri în acest sens", a spus secretarul de stat pentru educaţie.

 Acesta a mai adăugat că nu este normal ca la matematică, unde elevii rutelor tehnologice au mult mai puţine ore de curs spre deosebire de cei de la ruta teoretică, să fie acelaşi tip de examen, aceleaşi subiecte. Eu când am văzut subiectele de matematică am declarat clar că doar 30% dintre absolvenţii liceelor tehnologice vor promova examenul de matematică", a spus Fedorca. "Anul viitor putem garanta că examenul de bacalaureat va fi diferenţiat, vor fi două-trei variante de examen elaborate toate în urma acestor discuţii. Elevii care trec acum în clasa a XII-a vor fi şti până la începutul anului şcolar ce tip de examen de bacalaureat vor susţine", a mai spus secretarul de stat.

Ce specialişti produc liceele româneşti 

Specializările tehnice care pot fi studiate la liceele din România sunt: electronică automatizări, electric, energetic, informatică, mecanică, electromecanică, - producție media,tehnici poligrafice, transporturi, fabricarea produselor din lemn, construcții, instalații și lucrări publice, materiale de construcții, industrie textilă și pielărie, chimie industrială, transporturi, metalurgie,  minier, petrol și gaze.

Cele care ţin de profilul "servicii" includ domeniile turism și alimentație,economic, comerț, estetica și igiena corpului omenesc, sănătate și asistență pedagogică. În cadrul profilului de resurse naturale și protecția mediului, elevii pot studia în domeniile industrie alimentară, agricultură, silvicultură şi protecția mediului. (NICOLETA BĂNILĂ)
Turcu, CONPIROM: Nu putem vorbi de performanţă într-o ţară unde educaţia şi cercetarea sunt pe ultimul loc

"Într-o ţară unde educaţia şi cercetarea sunt puse pe ultimul loc, nu se poate vorbi de performanţă economică", a declarat Vasile Turcu, preşedintele Confederaţiei Patronale din Industrie, Agricultură, Construcţii şi Servicii din România (CONPIROM), potrivit Agerpres.

"Degeaba dispunem de cele mai performante utilaje existente la un moment dat pe piaţă, dacă resursa umană nu e bine pregătită. De aceea, este necesar să ne axăm pe gestionarea resurselor bugetare alocate educaţiei şi cercetării, şi să evităm folosirea unor termeni cum ar fi cel de "cheltuieli bugetare'.  Acesta a mai spus că este nevoie ca miniştrii care s-au succedat prin diversele cabinete guvernamentale să îşi asume răspunderea pentru deciziile luate cu privire la gestionarea resurselor bugetare şi să poată fi traşi la răspundere, inclusiv penal, în cazul în care sunt descoperite nereguli.

Preşedintele CONPIROM mai crede că angajaţii din mediul privat trebuie să-şi schimbe percepţia negativă cu privire la angajaţii din sectorul public. "Dacă mediul privat constituie combustibilul, angajaţii din sectorul public reprezintă motorul economiei. Din păcate, cifrele înregistrate pe primele şase luni ale acestui an arată clar că rezultatele obţinute de unele sectoare ale economiei sunt sub nivelurile estimate la începutul anului. Este vorba în special de agricultură, dar şi de industria metalurgică şi de cea constructoare de maşini, sectoare cheie ale economiei naţionale".

 Vasile Turcu a făcut declaraţiile în cadrul conferinţei de lansare a studiului "Productivitatea muncii în sectorul public", realizat de o echipă de experţi români şi italieni, axat pe analizarea rezultatelor politicilor naţionale şi ale reformelor aplicate până acum în administraţia publică. Studiul s-a mai concentrat pe cuantificarea efectelor concrete ale proceselor de descentralizare, rezultatele politicilor de raţionalizare a cheltuielilor şi pe eficienţa managementului cheltuielilor publice. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii, aduşi din concediu să facă VOLUNTARIAT pentru elevii care au picat Bac-ul

Teoretic, cadrele didactice care fac meditaţii la şcoală pentru ca elevii să ia Bac-ul în toamnă vor fi plătite. Practic, banii nu există

Măsuri remediale" – acestea sunt vorbele care îi înfioară pe profesorii chemaţi din concediu pentru a-i face pe elevii care au picat Bac-ul să ingurgiteze materie cât să ia, în toamnă, măcar notă de trecere. 

În unele judeţe, "cursurile remediale" au început deja, în altele vor debuta la începutul acestei săptămâni. Deşi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat cu câteva săptămâni în urmă că se vor găsi soluţii pentru ca dascălii să fie plătiţi, până la această oră ele lipsesc. "Am promis că voi găsi soluţii, aşa că le voi găsi", a reiterat ea joi. 

Totuşi, promisiunile nu îi încălzesc pe profesori. "Am fost sunată şi întrebată de programul de pregătire. Am întrebat cum voi fi plătită, după care am spus «Nu, sunt în concediu şi neplătită nu vin»", scrie o profesoară pe forumul Ministerului Educaţiei. "Nu ştiu de ce trebuie să acceptăm atâtea! Oriunde în lume se plăteşte munca suplimentară! Cine e de vină că elevii nu învaţă? Oare familia n-are obligaţii?", se întreabă alt cadru didactic. 

Paul Rusu, preşedinte al Sindicatului Învăţământ Preuniversitar Hunedoara, spune că găsirea banilor pentru profesori ţine de fiecare şcoală în parte. "Fiecare instituţie trebuie fie să îi plătească, fie să le permită să recupereze zilele de concediu. Însă acest lucru este aproape imposibil. 

Cadrele didactice au dreptul la 62 de zile de concediu, mai mult decât restul bugetarilor, din cauza uzurii psihice la care sunt supuse. Legea le permite să aibă concediu doar în vacanţe, însă atunci sunt implicate în organizarea examenelor naţionale, deci efectiv zilele acestea nu pot fi recuperate". 

În ceea ce priveşte plata dascălilor, Paul Rusu spune că nu prea vede soluţii. "Mi-e greu să cred că vor veni bani de la bugetul de stat, pentru că ar însemna să se facă o rectificare bugetară, ceea ce e greu de crezut, dată fiind situaţia economică în care ne aflăm". 

"E un efect pe termen scurt" 

Meditaţiile "remediale" se fac mai ales în liceele tehnologice, acolo unde rezultatele au fost foarte slabe. În multe dintre aceste şcoli dezinteresul elevilor este însă mare. Paul Rusu crede că această "şcoală de vară" este doar o soluţie cu bătaie scurtă. "E nevoie de schimbări profunde, care presupun un Bac diferenţiat, precum şi schimbarea conţinuturilor şi a mentalităţilor", spune el. "Circa 40% dintre cei care au dat Bac-ul nu au fost pregătiţi pentru un astfel de examen atât de dificil, locul lor era în altă parte, nu în licee", conchide Paul Rusu. "Fiecare şcoală trebuie să găsească soluţii să plătească profesorii sau să permită recuperarea zilelor de concediu, dar acest lucru e imposibil." PAUL RUSU, preşedinte de sindicat 
(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Elevii români, medaliați din nou la olimpiade internaționale. Patru medalii la Chimie

La Olimpiada Internaţională de Chimie, elevii români au obținut o medalie de aur, două de argint şi o medalie de bronz. Cea de-a 44-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie s-a desfășurat în perioada 21 - 29 iulie 2012, la Washington (Statele Unite ale Americii). 

Mai bine ca anul trecut 

Rezultatele obținute în acest an la Chimie sunt mai bune decât cele de anul trecut, când elevii din lotul olimpic au câștigat trei medalii de argint şi o medalie de bronz. Câştigător al medaliei de argint la ediţia precedentă, Vlad Băcăuanu, absolvent al clasei a XII-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, şi-a depăşit performanţa anterioară şi a obţinut anul acesta medalia de aur. 

Medaliile de argint au revenit Mariei Andreea Filip (clasa a X-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) şi lui Alexandru Paraschiv (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „Sfântul Sava” din Bucureşti), în timp ce medalia de bronz a ajuns la George Silvian Baltac (clasa a XII-a/Liceul Teoretic „Neagoe Basarab” din Călăraşi). 

La Olimpiada Internațională de Chimie din acest an au participat 282 de concurenţi din 78 de ţări. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

INCOME MAGAZINE
Profesorii de nota 4

În această vară, s-a dovedit că elevii sunt, în mare măsură, oglinda profesorilor pe care i-au avut în anii de şcoală. Oare ce criterii de evaluare şi ce metode de predare aplică oamenii care au ajuns la catedră în urma unui examen la care au luat nota 4?

Aproape 1.000 de profesori care predau la şcolile din România au obţinut note mai mici de cinci la examenul de titularizare de anul acesta. Numărul celor care au fost notaţi cu 10 este ruşinos de mic – 25. Din toamnă, se vor duce cu toţii în sălile de clasă pentru a-i pregăti pe cei care la anul vor stabili, poate, un nou record negativ de promovabilitate la bacalaureat sau la testele naţionale.

Nu iau sub nicio formă apărarea elevilor care nu au reuşit să promoveze un examen de bază, în mod evident, muţi dintre ei au preocupări mult mai importante decât studiul individual sau frecventarea zilnică a orelor. Ce-ar mai fi să se trezească în fiecare zi înaine de 10 ca să prindă prima oră de română, în condiţiile în care, se ştie, cine ajunge seara acasă îaninte de miezul nopţii e, de bună seamă, un caz pierdut de inadaptare socială. Şi nici outfitul perfect nu se compune, aşa, cu una, cu două, în cinci minute.

Chiar şi aşa, rezultatele de la titularizarea de anul acesta nu fac decât să încline puţin balanţa în favoarea părinţilor care dau vina pentru eşecul odraslelor pe profesorii care „nu-i învaţă nimic”.  Din păcate, în unele cazuri, aprecierile s-ar putea să nu fie prea departe de realitate, pentru că, în definitiv, un profesor de 4 nu va scoate niciodată din şcoală un elev de 10. (ANA RĂDUŢĂ)
JURNALUL NATIONAL

Şcoală particulară, pentru elevi şi profesori...

Părinţii care sunt îngrijoraţi de educaţia copiilor şi sunt dispuşi să plătească pentru o şcoală de nivel european, nu mai trebuie să caute oferte în afara ţării, pentru că s-a deschis o astfel de şcoală la Bucureşti.  

Liceul Teoretic Naţional, o nouă şcoală particulară la standarde europene, îşi deschide porţile în această toamnă, în Capitală, după ce a făcut o echipă de profesori foarte buni, plătiţi cu salarii de patru ori mai mari decât în învăţământul de stat.

Primii profesori au venit de la liceele Tudor Vianu, Mihai Viteazu, Spiru Haret şi George Coşbuc, iar angajarea cadrelor didactice se face în funcţie de performanţe. Şcoala are cursuri de la clasa pregătitoare până la clasa a zecea anul acesta, urmând ca în anul şcolar următor să formeze şi clasele a XI-a şi a XII-a, organizând bacalaureat european. Această nouă şcoală este rezultatul efortului unui grup de profesori ce au calificări naţionale şi internaţionale, coordonat de prof. dr. Silvia Moraru, fost director al Colegiului Naţional "Tudor Vianu", care se implică nemijlocit în desfăşurarea procesului instructiv-educativ.

Elevii şi părinţii trebuie să ştie că, în afară de cursurile ţinute aici la standarde europene, care, pe de o parte, respectă programa naţională de învăţământ, iar pe de altă parte oferă multe opţiuni suplimentare, elevii au şansa să se pregătească pentru studiul în străinătate, la cele mai bune universităţi.

Taxele pornesc de la 5.500 de euro, pentru clasa pregătitoare, ajungând până la 8.900 de euro, pentru clasele de liceu, informaţiile fiind afişate detaliat pe pagina web a şcolii, liceulnational.ro. Dar există şi o serie de reduceri, între 15% şi 100%, fiind scutiţi de taxă elevii olimpici care se înscriu la acest liceu. Astfel, liceul oferă o reducere a taxei de şcolarizare pentru elevii instituţiilor de învăţământ particulare ce doresc să se alăture comunităţii. Reducerea este egală cu valoarea avansului achitat către instituţia de învăţământ de la care elevul se va transfera. De asemenea, în anul şcolar 2012-2013, Liceul Teoretic Naţional oferă scutirea de taxă educaţională pentru  tinerii olimpici naţionali şi internaţionali ce vor dori să devină elevi ai acestei şcoli. Scutirea de taxe şcolare se va aplica până la terminarea studiilor pentru elevii astfel înscrişi, cu condiţia menţinerii calităţii de olimpic naţional sau internaţional.

Clasele nu depăşesc numărul optim de 15 elevi, astfel încât cursurile se pot desfăşura în cele mai bune condiţii, iar dotările sunt la standarde internaţionale, elevii beneficiind de cele mai bune condiţii. Liceul Teoretic Naţional este o şcoală privată, situată în zona Pieţei Victoriei, într-o clădire nouă ce beneficiază de dotări de ultimă generaţie, nu doar în cadrul sălilor de curs, ci şi pentru desfăşurarea activităţilor sportive şi recreative. (DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA
Clasa zero, sub semnul întrebării

Regulile din învăţămînt se schimbă din nou. După ce actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu a anunţat, joi, că intenţionează să păstreze clasa a IX-a la liceu, recent a precizat că va desfiinţa clasa pregătitoare. „Clasa pregătitoare se va aplica cel mult un semestru. Va trebui să facem o evaluare. Copiii de cinci ani nu pot învăţa în acelaşi spaţiu cu cei de 14 ani, pentru că vor fi influenţaţi negativ", a spus Andronescu. Astfel, legea educaţiei redactată în mandatul fostului ministru, Daniel Funeriu, ar putea fi abrogată de actualul guvern, iar sistemul de învăţământ va trece prin noi şi noi schimbări. „Sunt o mulţime de lucruri legate de Legea educaţiei care trebuie corectate. Sper ca în luna septembrie Senatul să facă acest lucru", a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Până acum 26 de milioane de lei (bani de la bugetul de stat) au fost investiţi petnru a cumpăra mobilier potrivit pentru copiii care urmau să meargă la clasa pregătitoare. (REDACŢIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

BEC:Prezenţa la urne a fost de 46,13%

Biroul Electoral Central(BEC) va anunţa, astăzi, rezultatele parţiale ale referendumului naţional privind demiterea preşedintelui la orele 10.00, 14.00 şi 19.00.

UPDATE Prezenţa la referendum a fost de 46, 23%. 87,52% au votat în favoarea demiterii preşedintelui, în timp ce 11,15% au votat„NU“, conform rezultatelor anunţate de BEC la ora 14.00.

UPDATE 87, 55% dintre românii prezenţi la urne au votat „DA“ la referendum, în timp ce 11,12% au votat „NU“, conform BEC. Prezenţa la urne a fost de 46,13%. "BEC va aduce la cunoştinţă publică rezultatele parţiale ale referendumului naţional la 10.00, 14.00 şi 19.00", a precizat preşedintele Biroului Electoral Central, Gabriela Bogasiu.

BEC: 45,92% prezență la vot la ora 23.00

Prezenţa la referendum la ora 23.00, la închiderea urnelor, era la nivel naţional de 45,92%, conform anunţului făcut de BEC duminică noapte.Estimarea a fost făcută pe baza datelor din 2.889 de secţii de votare, cu o marjă de eroare de +/- 3%.

După numărătoarea paraleleă a partidelor, rezultatele sunt diametral opuse. USL susţine că au votat peste 48,5% dintre alegători, dar că mai sunt voturi de numărat şi mizează pe 51-52% prezenţă la vot. "Avem vești foarte bune. Numărătoarea noastră ne arată că prezența la vot este de 48,5 la sută fără a se lua în calcul însă nici urnele mobile, nici listele suplimentare, nici secțiile de vot din străinătate, nici secțiile care la ora 23.00 nu încheiaseră votul. Din estimarea pe care o avem, rezultatul final va fi între 51-52 la sută, mai precis 52 la sută ", a declarat senatorul PSD Dan Șova, la scurt timp după ce BEC a comunicat că prezența la urne la încheierea votului a fost de 45.92 la sută.

Dan Șova: Rezultatul final va fi de 52% prezență la vot

De cealaltă parte, preşedintele interimar al PDL Bucureşti, Adriean Videanu, a declarat, în această dimineaţă, că, după centralizarea PDL a datelor de la 17.641 secţii de votare, adică 95,11% dintre acestea, au votat 8.058.867 persoane, reprezentând 44,6% din cetăţenii cu drept de vot la nivel naţional. Adriean Videanu a susţinut că rezultatul nu mai poate fi schimbat şi arată că referendumul nu poate fi validat, neîntrunind condiţia de covrum. (SEBASTIAN ZACHMANN)
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