REVISTA PRESEI

Joi,31 mai,2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Clasele vor putea avea peste 25 de elevi doar în situaţii excepţionale
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Jumătate dintre copiii de la o grădiniţă din Iaşi poartă pneumococul care provoacă meningita

În urma unui control realizat de medicii infecţionişti la o grădiniţă din Iaşi a reieşit că 20 din 50 de preşcolari au pneumococ, o bacterie care atunci când imunitatea organismului este scăzută poate provoca cea mai severă formă de meningită.

Aproape jumătate din copiii de la o grădiniţă din municipiu riscă să facă meningită pneumococică. Acest lucru a fost descoperit de medicii infecţionişti în urma unui control realizat pentru că existau semnale că această bacterie prezintă rezistenţă la antibiotice.

Specialiştii îi sfătuiesc astfel pe părinţi să-şi ducă micuţii la medicul de familie, iar dacă se depistează prezenţa pneumococului să se prezinte la specialistul infecţionist pentru ca cei mici să fie vaccinaţi. Deşi aparent pneumococul nu prrezintă simptome, în momentul în care imunitatea este scăzută poate declanşa cea mai severă formă de meningită.

Medic către studenţii din Iaşi: „Nu mai ieşiţi cu părul ud afară“

 „Când există o scădere a imunităţii se poate detrmina îmbolnăvirea la aparatul respirator, dar poate provoca şi meningita pneumococică, cea mai gravă indiferent de vârstă. La nivelul spitalului ne-am aprovizionat, aşa încât părinţii care consideră că cei mici au o capacitate redusă de apărare pot veni la noi pentru vaccinare", spune profesorul Carmen Dorobăţ, managerul Spitalului de Boli Infecţioase din Iaşi.(VASILICA COSTIN)

Clasele vor putea avea peste 25 de elevi, doar în situaţii excepţionale și cu aprobarea inspectoratului

Clasele vor putea avea, din anul şcolar 2012-2013, mai mult de 25 de elevi, în situaţii excepţionale şi numai cu aprobarea inspectoratului şcolar, pe baza unei justificări corespunzătoare, a decis Guvernul, miercuri, printr-o ordonanţă de urgenţă de modificare a Legii educaţiei naţionale.

"Potrivit proiectului aprobat astăzi (miercuri - n.r.), formaţiunile de preşcolari din grupa mare sau de elevi pot funcţiona, în situaţii excepţionale, sub efectivul minim sau peste efectivul maxim, cu aprobarea consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar, pe baza unei justificări corespunzătoare, ţinând seama de încadrarea în costul standard per elev şi în numărul maxim de posturi aprobat pentru învăţământul preuniversitar la nivelul judeţului, respectiv municipiului Bucureşti. Această ajustare a cadrului legislativ permite, de exemplu, înscrierea unui elev după începerea anului şcolar într-o clasă care are efectivul la limita maximă, dar care este unică pe nivelul respectiv sau are o specializare unică. Un alt efect benefic este posibilitatea funcţionarii claselor sub efectivul minim (în situaţii temeinic motivate) în zonele izolate din mediul rural sau peste efectivul maxim, în zonele aglomerate din mediul urban", se precizează într-un comunicat transmis, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei.

Acelaşi demers legislativ, spun reprezentanţii ministerului, permite asigurarea încadrării cu personal didactic titular la clasa pregătitoare, prin asigurarea mobilităţii personalului didactic titular de la o unitate de învăţământ la alta, precum şi dintr-o localitate în alta, pe tot parcursul anului şcolar, transmite Mediafax.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, Ministerul Educaţiei precizează că, deşi Legea Educaţiei Naţionale a intrat în vigoare din februarie 2011, procedurile subsecvente nu au fost elaborate în vederea pregătirii noului an universitar, fapt care ar fi putut genera efecte perturbatoare în sistem. "Pentru evitarea acestora, ministerul a luat o serie de măsuri care permit organizarea şcolilor doctorale, respectiv menţinerea şi îndeplinirea standardelor de autorizare provizorie/ acreditare în învăţământul superior. Astfel, până la finalul anului universitar 2012-2013, evaluarea şcolilor doctorale se face de către ARACIS sau de către o altă agenţie de asigurare a calităţii, din ţară sau străinătate. Sistemul de criterii şi metodologia de evaluare se stabilesc prin ordin al ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului, pe baza propunerilor ARACIS. Fiecare şcoală doctorală este evaluată periodic, din 5 în 5 ani", spune sursa citată.

De asemenea, pentru anul universitar 2012-2013, numărul granturilor doctorale se stabileşte prin hotărâre de guvern şi se repartizează instituţiilor organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) prin ordin al ministrului Educaţiei.

Şcolile doctorale vor primi din partea IOSUD granturile doctorale prin competiţie între acestea, pe baza unei metodologii aprobate de senatul universităţii, se mai precizează în comunicat.

Reprezentanţii ministerului spun că principalele modificări ale Legii educaţiei vizează adecvarea cadrului legislativ "la o serie de realităţi care nu au fost luate în calcul în momentul adoptării actului normativ prin asumarea răspunderii (2010)".

Tot miercuri, Guvernul a alocat fonduri totale de 23 milioane lei pentru dotarea materială aferentă celor 5.500 clase pregătitoare de la nivel naţional şi a modificat, prin ordonanţă de urgenţă, Legea Educaţiei în vederea pregătirii profesorilor de la aceste clase.

Fostul ministru Cătălin Baba spunea, în februarie, că Ministerul Educaţiei nu va accepta ca într-o clasă pregătitoare să fie înscrişi mai mult de 25 de elevi, dar va aviza suplimentarea numărului de clase pregătitoare şi va asigura dotarea acestora acolo unde şcolile dispun de infrastructura necesară.

"Ar fi fundamental greşit, iar ministerul nu doreşte să crească numărul de copii dintr-o sală de clasă peste 25. Toate studiile arată că acest lucru ar fi o greşeală. Deci, nu o să acceptăm clase mai mari de 25 de elevi, este o condiţie a calităţii învăţământului", a arătat Baba, care a dat însă asigurări că ministerul va aproba suplimentarea numărului de clase în şcolile care permit acest lucru.
Ministrul garantează: toate sălile de examen vor fi supravegheate video la Bacalaureat

La bacalaureatul din acest an, toţi candidaţii vor fi supravegheaţi video 

Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei, a dat, miercuri, asigurări că toate sălile de examen pentru Bacalaureat din acest an vor fi supravegheate video.

Acesta a cerut autorităţilor locale care susţin că nu dispun de fonduri pentru dotarea sălilor de examen cu camere de supraveghere să se adreseze inspectoratelor şcolare, informează Agerpres.

"Situaţia camerelor de luat vederi pentru examenul de Bacalaureat este rezolvată de săptămâna trecută - acele autorităţi locale să ia legătura cu inspectoratele şcolare, pentru că în fondul unităţilor şcolare au fost alocaţi banii necesari supravegherii tuturor celor aproximativ 638 de centre de examene pentru Bacalaureat. Garantez că toate sălile de examen de la testele naţionale, evaluarea naţională şi examenul de Bacalaureat vor avea camere de luat vederi", a spus Pop.

Liviu Pop a precizat că Ministerul Educaţiei a alocat aproximativ 13 milioane de lei pentru camere video.(RALUCA SOFRONIE)
COTIDIANUL
Liviu Pop: Inspectorii şcolari generali implicaţi în campanie vor fi demişi

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a avertizat, miercuri, la Guvern, că inspectorii generali şcolari vor fi schimbaţi din funcţii, dacă se implică în campania electorală.

"Suntem foarte bine pregătiţi pentru examenul de Bacalaureat. Avem o mică problemă, cea legată de inspectorii şcolari generali sau adjuncţi care răspund ca preşedinţi de comisii judeţene, fapt pentru care, dacă aceştia sunt implicaţi în campania electorală, trebuie înlocuiţi", a spus Pop.

De asemenea, la finalul lunii august, vor fi organizate concursuri pentru ocuparea posturilor de inspectori generali şcolari şi inspectori generali adjuncţi, iar în lunile septembrie şi octombrie pentru posturile de directori de şcoli şi licee.

"Ca să liniştim chestiunea politică, în luna august, la finalul lunii, se va organiza concurs de inspectori generali şcolari în România, după patru ani", a declarat ministrul.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Experimente pe dascălii şi copiii de la clasa pregătitoare
Profesorii care vor preda copiilor de la clasa pregătitoare ar putea fi o generaţie de sacrificiu. 

Şefii de la Educaţie au anunţat o serie de măsuri cu efecte dezastruoase asupra elevilor, dar mai ales asupra profesorilor. 

Guvernul vrea transferul şi detaşarea dascălilor deja existenţi în sistem. Decizia îi forţeză să-şi părăsească actuala serie de elevi, pentru a merge să predea unor copii din altă şcoală sau chiar alt judeţ. 

Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, spune că aceste clase ar fi fost preluate oricum de oameni bine instruiţi. "O perdea de fum. Nici nu s-a pus problema să predea cadre necalificate. Se doreşte revenirea la o politică de resurse umane la mâna sindicatelor, bazata pe pile şi mită", atrage atenţia Funeriu. 

Formarea dascălilor se va încheia abia în august, lăsându-le prea puţin timp pentru a se adapta noii programe şcolare. 

În plus, profesorii vor fi nevoiţi să lucreze în două schimburi, un program infernal pentru micuţii de 5-6 ani obişnuiţi să doarmă sau să se joace după ora 12.00. 

Cel mai grav este că actualii guvernanţi nu ştiu încă dacă proiectul clasei pregătitoare se va menţine şi în 2013.(REDACTIA)

Elevii, atraşi de facultăţi cu meditaţii gratuite
Universităţile privesc orele de pregătire pentru potenţialii studenţi ca pe o investiţie cu dublu câştig: îşi fac reclamă şi se asigură că, la toamnă, absolvenţii se vor bate chiar şi pe locurile cu taxă.

 Absolvenţii de liceu au ocazia să se pregătească pentru admiterea la facultatea mult visată, chiar în viitoarea lor sală de clasă, cu profesori universitari.

Mai multe instituţii de învăţământ superior din ţară au început deja o serie de meditaţii gratuite cu elevii de clasa a XIIa, iar metoda se bucură de un succes nebun. Avantaje sunt de ambele părţi.

Elevii sunt încântaţi să lucreze cu profesori de top şi să nu mai dea banii pe meditaţii costisitoare cu dascălii de la clasă, iar rectorii se asigură că nu vor avea băncile goale.

"E bine că sunt gratis. La liceu nu găseşti meditaţii sub 50 de lei pe şedinţă şi oricum, la universitate e un stil nonconformist de predare", e de părere Cosmin Dobre, elev în ultimul an de liceu.

Bac-ul din 2011 i-a pus cu burta pe carte

În trecut, organizatorii s-au plâns că elevii nu se înghesuie la meditaţiile din universităţi. Anul acesta însă, după rezultatele dezastruoase de la Bacalaureatul din 2011, situaţia pare să se fi schimbat.

"A crescut interesul copiilor şi nu asistă ca spectatori, ci chiar se implică. Până acum, am avut două ediţii şi au venit cam o sută de elevi la română şi tot atâţia la matematică", spune entuziasmat Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest din Timişoara.

Printre cele mai temute materii, crede acesta, rămân geografia şi fizica. "Acolo s-au luat şi cele mai mici note la simularea Bacalaureatului", atrage atenţia rectorul Pirtea. Pentru unele universităţi, practica meditaţiilor cu potenţialii studenţi a devenit deja o tradiţie.

Este şi cazul Politehnicii, unde programul a fost implementat încă din 2005, pentru ca în prezent să atragă elevi din toate colţurile ţării. "Îi pregătim la matematică şi fizică, în mai multe facultăţi ale Politehnicii şi totul e finanţat din resurse proprii. Nu sunt doar bucureşteni, vin de peste tot", se mândreşte Mihnea Costoiu, rectorul Universităţii Politehnica din Bucureşti. 

Ore în particular se ţin şi la Universitatea din Craiova. Elevii de acolo au ocazia să analizeze împreună cu profesorii universitari subiecte din domenii precum chimia, fizica, optica, filozofia sau termodinamica.

Arhitectura, Universitatea de Arte şi Academia de Studii Economice organizează de asemenea module de pregătire.

50 de lei 

costă, în medie, meditaţiile în particular, cu un profesor de la clasă. Preţurile cresc la fizică sau limbi străine

S-au stabilit taxele de înscriere

Anul acesta, absolvenţii de liceu vor plăti maximum 300 de lei pentru înscrierea la facultate. La Universitatea din Bucureşti, cea mai mică taxă de înscriere este cea de la facultăţile de Fizică, Teologie Baptistă şi Teologie Romano- Catolică (80 de lei), iar cea mai mare este la Facultatea de Drept (300 de lei).

La "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi înscrierea la Chimie e gratuită, iar la Economie se plătesc 250 de lei. La Universitatea de Vest Timişoara, taxa e de 100 de lei.(ANDREEA CIULAC)

Elevi și profesori despre subiectele de la Bac-ul olimpicilor: „La mate se rezolvau RAPID, la română se putea lua UȘOR 8”

Subiectele de la BAC-ul olimpicilor au fost mai accesibile decât în 2011, semn că la examenul naţional va fi la fel. Mai mulți liceeni și profesori comentează pe larg dificultatea subiectelor. 

Odată cu sesiunea specială a bacalaureatului, destinată olimpicilor, au apărut şi primele indicii referitoare la dificultatea subiectelor Bac-ului naţional, care va începe în mai puţin de două săptămâni.

A fost una dintre puţinele ocazii în care elevii şi profesorii s-au pus de acord: subiectele nu au ridicat probleme. Anul trecut, dificultatea subiectelor date olimpicilor şi liceenilor de la examenul naţional a fost apropiată.

"La matematică a fost mult mai uşor ca anul trecut, l-am rezolvat într-o oră şi jumătate! Cât despre română, doar eseul a ridicat ceva probleme. Era cam greu să brodezi pe el, dacă n-ai citit opera respectivă", crede Daniela Lica, o absolventă de liceu din Caracal. 

Florentina Ursu, profesoară de limba română din Timişoara, care a analizat subiectele primei probe scrise, crede că elevii ar fi trebuit să rezolve totul cu ochii închişi.

"Poate prima parte, cerinţa cu numărul şase să le fi dat de furcă. Formularea dimensiunea temporală a imaginarului poetic nu prea se regăseşte în modelele de subiecte, dar nu e decât o exprimare grea, pentru ceva foarte simplu", explică profesoara de limba română. Cel mai temut subiect al probei scrise de limba română a fost, pe bună dreptate, eseul de final.

"Se cerea personaj dintr-un text dramatic, nu un roman cu final dramatic. Puteau să aleagă, de exemplu, un personaj din Caragiale", adaugă Florentina Ursu.

Prinşi la copiat

Chiar dacă subiectele au fost la îndemâna oricui, au existat şi ieri elevi care au încercat să copieze, doar doi, faţă de 20 în urmă cu o zi din 880 de de participanţi la sesiunea specială de bacalaureat.

Cei 22 au fost eliminaţi din examen. Fraudele au fost descoperite atât prin intermediul camerelor video, cât şi cu ajutorul supraveghetorilor.

PROBA DE ROMÂNĂ: "Nota 8 se putea lua uşor"

Aproape toate punctele variantei date la proba scrisă de limba şi literatura română de la BAc-ul olimpicilor au fost uşor de rezolvat, spun dascălii.

La punctul 1 şi 2, sarcinile de lucru sunt asemănătoare cu cele de la Evaluarea naţională. De la punctul 5, se solicită câteva cunoştinţe minimale studiate în gimnaziu.(ANDREEA CIULAC)

Taxe noi pentru examene
Absolvenţii de liceu care au susţinut de cel puţin două ori examenul de bacalaureat şi nu l-au promovat, trebuie să plătescă o taxă dacă vor să se înscrie la o nouă sesiune a examenului maturităţii.

Candidaţii din promoţii anterioare care se vor prezenta la toate probele Bacalaureatului 2012 vor plăti 230 de lei.

Cei care nu susţin toate probele examenului de bacalaureat achită suma de 39 de lei pentru o probă.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Modificări şi completări la Legea Educaţiei Naţionale

Guvernul a aprobat miercuri, 30 mai,  proiectul de ordonanţă de urgenţă privind modificarea şi completarea Legii Educaţiei Naţionale, principalele modificări propuse de ministerul de resort vizând adecvarea cadrului legislativ “la o serie de realităţi care nu au fost luate în calcul în momentul adoptării actului normativ prin asumarea răspunderii”, se arată într-un comunicat de presă al MECTS .

Potrivit acestuia, proiectul aprobat prevede că formaţiunile de preşcolari din grupa mare sau de elevi pot funcţiona, în situaţii excepţionale, sub efectivul minim sau peste efectivul maxim, cu aprobarea consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar, pe baza unei justificări corespunzătoare, ţinând seama de încadrarea în costul standard per elev şi în numărul maxim de posturi aprobat pentru învăţământul preuniversitar la nivelul judeţului, respectiv municipiului Bucureşti.

Această ajustare a cadrului legislativ permite, de exemplu, înscrierea unui elev după începerea anului şcolar într-o clasă care are efectivul la limita maximă, dar care este unică pe nivelul respectiv sau are o specializare unică. Potrivit MECTS, un alt efect benefic este posibilitatea funcţionării claselor sub efectivul minim – în situaţii temeinic motivate – în zonele izolate din mediul rural sau peste efectivul maxim, în zonele aglomerate din mediul urban.

Pe de altă parte, demersul legislativ permite, conform MECTS, asigurarea încadrării cu personal didactic titular la clasa pregătitoare prin asigurarea mobilităţii acestuia de la o unitate de învăţământ la alta, precum şi dintr-o localitate în alta, pe tot parcursul anului şcolar.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, MECTS precizează că, deşi Legea Educaţiei Naţionale a intrat în vigoare din februarie 2011, procedurile subsecvente nu au fost elaborate în vederea pregătirii noului an universitar, fapt care ar fi putut genera efecte perturbatoare în sistem. Pentru evitarea acestora, MECTS a luat o serie de măsuri care permit organizarea şcolilor doctorale, respectiv menţinerea şi îndeplinirea standardelor de autorizare provizorie/acreditare în învăţământul superior.

Astfel, până la finalul anului universitar 2012-2013, evaluarea şcolilor doctorale se face de către ARACIS sau de către o altă agenţie de asigurare a calităţii, din ţară sau străinătate. Sistemul de criterii şi metodologia de evaluare se stabilesc prin ordin al ministrului Educaţiei, pe baza propunerilor ARACIS. Fiecare şcoală doctorală este evaluată periodic, din 5 în 5 ani.

De asemenea, pentru anul universitar 2012-2013, numărul granturilor doctorale se stabileşte prin hotărâre de Guvern şi se repartizează instituţiilor organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) prin ordin al ministrului Educaţiei. Şcolile doctorale vor primi din partea IOSUD granturile doctorale prin competiţie între acestea, pe baza unei metodologii aprobate de Senatul universităţii.(REDACTIA)
GÂNDUL
BACALAUREAT 2012. Subiectele date la proba la alegere a profilului, sesiunea specială

BACALAUREAT 2012, sesiunea specială pentru olimpici, a început luni, 28 mai, cu proba la limba şi literatura română. Pe 29 mai a avut loc proba obligatorie a profilului, iar astăzi a avut loc proba la alegere a profilului.

Joi, 31 mai, olimpicii aparţinând minorităţilor naţionale susţin proba de limbă şi literatură maternă. Tot joi se afişează primele rezultate, iar între orele 18.00 şi 22.00 se primesc contestaţiile.

Vineri, 1 iunie, vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Clasele vor putea avea peste 25 de elevi doar în situaţii excepţionale

Clasele vor putea avea, din anul şcolar 2012-2013, mai mult de 25 de elevi, în situaţii excepţionale şi numai cu aprobarea inspectoratului şcolar, pe baza unei justificări corespunzătoare, a decis Guvernul, miercuri, printr-o ordonanţă de urgenţă de modificare a Legii educaţiei naţionale, scrie Mediafax.

"Potrivit proiectului aprobat astăzi (miercuri - n.r.), formaţiunile de preşcolari din grupa mare sau de elevi pot funcţiona, în situaţii excepţionale, sub efectivul minim sau peste efectivul maxim, cu aprobarea consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar, pe baza unei justificări corespunzătoare, ţinând seama de încadrarea în costul standard per elev şi în numărul maxim de posturi aprobat pentru învăţământul preuniversitar la nivelul judeţului, respectiv municipiului Bucureşti. Această ajustare a cadrului legislativ permite, de exemplu, înscrierea unui elev după începerea anului şcolar într-o clasă care are efectivul la limita maximă, dar care este unică pe nivelul respectiv sau are o specializare unică. Un alt efect benefic este posibilitatea funcţionarii claselor sub efectivul minim (în situaţii temeinic motivate) în zonele izolate din mediul rural sau peste efectivul maxim, în zonele aglomerate din mediul urban", se precizează într-un comunicat remis MEDIAFAX, miercuri seară, de Ministerul Educaţiei .

Acelaşi demers legislativ, spun reprezentanţii ministerului, permite asigurarea încadrării cu personal didactic titular la clasa pregătitoare, prin asigurarea mobilităţii personalului didactic titular de la o unitate de învăţământ la alta, precum şi dintr-o localitate în alta, pe tot parcursul anului şcolar.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, Ministerul Educaţiei precizează că, deşi Legea Educaţiei Naţionale a intrat în vigoare din februarie 2011, procedurile subsecvente nu au fost elaborate în vederea pregătirii noului an universitar, fapt care ar fi putut genera efecte perturbatoare în sistem. "Pentru evitarea acestora, ministerul a luat o serie de măsuri care permit organizarea şcolilor doctorale, respectiv menţinerea şi îndeplinirea standardelor de autorizare provizorie/ acreditare în învăţământul superior. Astfel, până la finalul anului universitar 2012-2013, evaluarea şcolilor doctorale se face de către ARACIS sau de către o altă agenţie de asigurare a calităţii, din ţară sau străinătate. Sistemul de criterii şi metodologia de evaluare se stabilesc prin ordin al ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului, pe baza propunerilor ARACIS. Fiecare şcoală doctorală este evaluată periodic, din 5 în 5 ani", spune sursa citată.

De asemenea, pentru anul universitar 2012-2013, numărul granturilor doctorale se stabileşte prin hotărâre de guvern şi se repartizează instituţiilor organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) prin ordin al ministrului Educaţiei.

Şcolile doctorale vor primi din partea IOSUD granturile doctorale prin competiţie între acestea, pe baza unei metodologii aprobate de senatul universităţii, se mai precizează în comunicat.

Reprezentanţii ministerului spun că principalele modificări ale Legii educaţiei vizează adecvarea cadrului legislativ "la o serie de realităţi care nu au fost luate în calcul în momentul adoptării actului normativ prin asumarea răspunderii (2010)".

Tot miercuri, Guvernul a alocat fonduri totale de 23 milioane lei pentru dotarea materială aferentă celor 5.500 clase pregătitoare de la nivel naţional şi a modificat, prin ordonanţă de urgenţă, Legea Educaţiei în vederea pregătirii profesorilor de la aceste clase.

Fostul ministru Cătălin Baba spunea, în februarie, că Ministerul Educaţiei nu va accepta ca într-o clasă pregătitoare să fie înscrişi mai mult de 25 de elevi, dar va aviza suplimentarea numărului de clase pregătitoare şi va asigura dotarea acestora acolo unde şcolile dispun de infrastructura necesară.

"Ar fi fundamental greşit, iar ministerul nu doreşte să crească numărul de copii dintr-o sală de clasă peste 25. Toate studiile arată că acest lucru ar fi o greşeală. Deci, nu o să acceptăm clase mai mari de 25 de elevi, este o condiţie a calităţii învăţământului", a arătat Baba, care a dat însă asigurări că ministerul va aproba suplimentarea numărului de clase în şcolile care permit acest lucru.(REDACTIA)
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