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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Prima creşă româno-daneză înfiinţată în Bucureşti pentru copiii defavorizaţi



Preşcolarii români din familiile defavorizate pot fi înscrişi la grădiniţa româno-daneză   FOTO: Adevărul

În ciuda îmbunătăţirii condiţiilor de viaţă ale copiilor români în ultimii 10-15 ani, un număr destul de mare întâmpină în continuare probleme sociale, unul din efectele cele mai evidente fiind abandonul şcolar, care poate fi prevenit prin educaţia timpurie.

Ambasada Danemarcei şi Primăria Sectorului 1 din Bucureşti au realizat împreună cu parteneri din mediul privat şi universitar un proiect de educaţie timpurie pentru preşcolari. Astfel, prima creşă româno-daneză destinată copiilor defavorizaţi a fost inaugurată joi, 31 ianuarie, la Bucureşti.

Până la 30 de copii din familii fără resurse vor beneficia de serviciile centrului în care se vor investi în decursul a trei ani circa un milion de euro. În momentul de faţă sunt înscrişi 22 de preşcolari. Proiectul durează trei ani şi este destinat copiilor de la zero la trei ani. Din 2015, urmează să se înfiinţeze şi o grădiniţă română-daneză care să asigure educatea copiilor până la vârsta la acre pot fi daţi la şcoală.

Educaţia preşcolară daneză are o istorie profesională mai veche de 100 de ani şi este centrată pe copii. Porneşte de la nevoile fiecărui copil, iar practica pedagogică se face în funcţie de acestea. De asemenea, sistemul educaţional preşcolar din Danemarca pregăteşte personalului didactic la cel mai bun nivel.

Una din tehnicile daneze de educaţie şi sănătate a celor mici constă în somn în aer liber chiar la temperaturi foarte mici. Copiii se odihnesc în nişte paturi speciale în care să nu le fie frig, la fel ca atunci când sunt plimbaţi în cărucior.

Inaugurarea creşei româno-daneze

Grădiniţa este spaţioasă şi copiii nu sunt îngrădiţi în nici un fel, având libertate să facă ce doresc sub supravegherea educatorilor, care au grijă de aceştia conform tehnicilor daneze.

La inaugurare au fost prezenţi primarul Sectorului 1, Andrei Chiliman, directorul programului de  pedagogie socială Via University College, Peter Moller Pedersen şi Ministrul Consilier al Ambasadei Regatului Danemarcei, Jesper Toftlund.

Peter Moller Pedersen a lăudat munca de reabilitare a clădirii în care funcţionează creşa şi le-a mulţumit educatorilor şi echipei de management a proiectului. "În aceste condiţii, aşa cum spunea un premier danez, 'Este foarte dificil să fii pesimist'. Modelul danez  nu se poate implementa pur şi simplu în România, este nevoie de o colaboarare fiindcă acesta trebuie plasat în plan local ", a spus Pedersen.

"Obiectivul Centrului româno-danez pentru educaţie integrată este unul nobil, şi anume de a oferi unor copii dezavantajaţi proveniţi din familii vulnerabile un început mai bun în viaţă, ceea ce este în concordanţă cu tradiţia daneză în materie de probleme sociale. Societatea trebuie să înlăture moştenirea sa negtivă. Sper ca experienţa daneză vor inspira acest centru şi altele de acest gen în România", a declarat Ministrul Consilier al Ambasadei Regatului Danemarcei, Jesper Toftlund.

Evenimentul a fost organizat în contextul proiectului Centrul româno-danez pentru educaţie integrată, finanţat de Consiliul Local al Sectorului 1 şi Villum Foundation & Velux Foundationşi implementat în parteneriat cu Via University College din Danemarca, Universitatea Bucureşti (Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei) şi Centrul de Resurse şi Formare în Profesiuni Sociale Pro Vocaţie.(IOANA NICOLESCU)

Strategie împotriva violenţei şi actelor de discriminare în şcoli

Discriminarea, dar şi actele de violenţă fizică şi verbală sunt principalele probleme ce trebuie rezolvate prin Strategia de reducere a violenţei în învăţământul preuniversitar. Aşa a declarat deputatul Gabriela Podaşcă, cu ocazia Zilei Internaţionale a non-violenţei în şcoli.  Aceasta a adaugat că „siguranţa în şcoală trebuie să fie pe primul loc atunci când discutăm despre creşterea performanţei sistemului românesc de învăţământ”.
30 ianuarie este Ziua Internaţională a non-violenţei în şcoli şi, pentru a marca evenimentul, deputatul PSD a organizat joi, un simpozion pe tema violenţei şcolare la sediul Colegiului Naţional Matei Basarab din Bucureşti. 

“Numărul actelor de violenţă şcolară din ultimul timp ne reaminteşte cât de necesară este adoptarea Strategiei cu privire la reducerea fenomenului de violenţă în unităţile de învăţământ preuniversitar. Ne aflăm într-un cerc vicios în care ne tot învârtim de ani de zile. Violenţa manifestată în interiorul şcolii, fie între elevi, fie a elevilor faţă de profesori sau chiar cea a profesorilor faţă de elevi, toate aceste comportamente nocive sunt continuate şi în exteriorul instituţiilor de învăţământ. De aceea, nu este suficient să suplimentăm măsurile administrative sau să înăsprim sancţiunile atâta vreme cât nu privim fenomenul violenţei în ansamblu, respectiv nu doar formele şi urmările sale, ci şi cauzele, adesea de natură psihologică, ale acestui comportament deviant”, a afirmat Podaşcă.
„Fetele sunt, de cele mai multe ori, expuse violenţei verbale, în timp ce băieţii, violenţei fizice. Asta nu înseamnă că violenţa verbală trebuie trecută cu vederea doar pentru că nu se ajunge la altercaţii propriu-zise. Strategia pentru prevenirea violenţei şcolare trebuie să includă o serie de măsuri referitoare la actele de discriminare din şcoli, de asemenea considerate manifestări ale violenţei”, a mai precizat Podaşcă.(MIHAELA COJOCARIU)

COTIDIANUL
MEN nu susţine înfiinţarea de şcoli de corecţie

Ministerul Educaţiei Naţionale nu susţine înfiinţarea de şcoli de corecţie şi nici nu are în vedere o asemenea temă pe agenda sa de lucru.

"Ministerul Educaţiei Naţionale consideră că măsurile coercitive, precum acelea impuse de şcoala de corecţie, nu sunt un răspuns în privinţa corijării comportamentelor care ies din norma socială general acceptată", se arată într-un comunicat de presă al ministerului remis joi AGERPRES.

Potrivit reprezentanţilor MEN, prevenţia actelor violente, antisociale, prin educaţie şi consiliere, prin conlucrarea între şcoală, părinţi şi elevi sunt elementele esenţiale în corijarea atitudinii elevilor.

Totodată, sistemul de educaţie, prin instituţiile şi reprezentanţii săi, este chemat să propună şi să identifice direcţii constructive pentru beneficiarii acestuia, elevii.(REDACTIA)

CURENTUL
Băsescu l-a decorat pe profesorul clujean Vasile Adamescu rămas surdo-mut și fără vedere de la 2 ani
 
 

Președintele Traian Băsescu l-a decorat joi, cu Ordinul Național "Pentru Merit" în grad de Cavaler pe profesorul Vasile Adamescu de la Liceul de Nevăzători din Cluj-Napoca, care a rămas surdo-mut și fără vedere de la vârsta de doi ani.

Decorația i-a fost conferită "în semn de apreciere pentru înalta sa ținută morală, pentru profesionalismul și dăruirea de care a dat dovadă, la catedra Liceului de Nevăzători din Cluj-Napoca, ajutând mai multe generații de persoane cu dizabilități să își făurească o carieră în cadrul societății", precizează un comunicat al Administrației Prezidențiale

Decorarea a fost făcută la inițiativa președintelui Băsescu.

Profesorul Vasile Adamescu și-a lansa în urmă cu două săptămâni, la Cluj-Napoca, volumul autobiografic "Înfruntând viața", primul din România scris de o persoană cu surdo-cecitate.

Vasile Adamescu a declarat, la lansarea desfășurată la Biblioteca Județeană "Octavian Goga" din Cluj, că speră ca volumul "Înfruntând viața" să îi motiveze pe cei care își pierd unul dintre simțuri în timpul vieții și să îi facă să meargă mai departe.

"Mă bucur că am reușit să scriu această carte, «Înfruntând viața», din care cititorii îmi pot afla viața, munca mea, zbaterile mele. Prin această carte sper să-i motivez pe cei care își pierd unul dintre simțuri în timpul vieții și să îi fac să meargă mai departe. De zece ani lucrez la această carte, scrisă în alfabetul Braille, după care a fost transcrisă pe calculator și tipărită pentru publicul larg. Este și un omagiu adus profesorilor mei și am căutat să îmi amintesc fiecare amănunt, fiecare trăire, pentru ca fiecare să înțeleagă prin ce am trecut", a spus Adamescu. 

El a adăugat că "Înfruntând viața" este la primul volum și cuprinde amănunte legate de perioada de după vârsta de doi ani, când a rămas fără vedere și fără auz, cum a învățat să vorbească, cum a învățat să scrie și să citească, până la momentul intrării la Facultatea de Psihologie a Universității "Babeș-Bolyai" (UBB).

"Cel de-al doilea volum va cuprinde informații despre perioada studenției, absolvirea Școlii Populare de Arte, cei 27 de ani de profesorat la Liceul de Nevăzători", a spus autorul, în vârstă de 68 de ani. 

Adamescu comunică cu cei din jur ajutându-se de un sistem tactil, prin intermediul căruia i se scriu în palmă litere și cuvinte, iar astfel poate conversa și poate înțelege ce îi transmite un interlocutor.

Prof. univ. dr. Vasile Preda, de la Catedra de Psihopedagogie Specială a UBB, a declarat, la lansare, că "Înfruntând viața" este "prima carte din România scrisă de o persoană cu surdo-cecitate". 

Volumul va fi lansat și în limba engleză, urmând să fie distribuit în SUA.

Vasile Adamescu s-a născut în 5 septembrie 1944, în satul Borcea, județul Călărași, fiind un copil perfect normal până la vârsta de doi ani, când s-a îmbolnăvit, fiind diagnosticat cu meningită, și a rămas surdo-mut și fără vedere. 

La 11 ani a fost adus la Școala de Nevăzători din Cluj-Napoca, unde a fost demutizat, iar după absolvirea studiilor gimnaziale și liceale s-a înscris la secția de Psihopedagogie din cadrul Facultății de Psihologie și Științe ale Educației din cadrul UBB, pe care a absolvit-o cu media 9,75.

Adamescu a devenit profesor la Școala de Nevăzători din Cluj-Napoca, absolvind și Școala Populară de Arte din Cluj-Napoca, secția Sculptură.(OLGA DUMITRESCU)

Ministerul Educației nu susține înființarea școlilor de corecție
 
 

Ministerul Educației a anunțat, joi, nu susține înființarea școlilor de corecție și nici nu are în vedere o asemenea temă pe agenda de lucru.

Ministerul Educației Naționale consideră că măsurile coercitive, precum acelea pe care le presupune școala de corecție, nu sunt un răspuns în privința corijării comportamentelor care ies din norma socială general acceptată, susțin oficialii instituției. 

În opinia Ministerului Educației, prevenția actelor violente, antisociale, prin educație și consiliere, prin conlucrarea între școală, părinți și elevi sunt elementele esențiale în corijarea atitudinii elevilor. 

"Sistemul de educație, prin instituțiile și reprezentanții săi, este chemat să dea direcții constructive pentru beneficiarii acestuia, elevii", arată, joi, Ministerul Educației într-un comunicat de presă. 

Solicitarea privind înființarea școlilor de corecție ar fi fost formulată de către federațiile din învățământ la discuțiile cu ministrul Educației, după ce în școli au avut loc mai multe cazuri de violență, potrivit informațiilor apărute în presă.

Reprezentanții profesorilor ar fi susținut înființarea unor școli de reeducare pentru elevii agresivi, pentru că aceștia nu se mai tem de scăderea notei la purtare sau de alte sancțiuni din regulamentul școlar.(IRINA POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Păduchii şi râia fac ravagii inclusiv în şcolile de fiţe

Numeroşi copii au picat la controlul parazitologic făcut la început de an

Sute de elevi din toată ţara au intrat în semestrul doi plini de păduchi şi scabie (râie), cazurile din mediul urban fiind, în unele judeţe, chiar mai numeroase decât în mediul rural. Culmea, problema există şi la şcolile cu pretenţii.

Trag şi la copiii de bani gata

În Dolj, spre exemplu, mai bine de jumătate dintre cei 300 de elevi care s-au întors din vacanţa de iarnă cu astfel de paraziţi învaţă la şcolile din oraş. Medicii spun însă că cifrele nu fac decât să reflecte nivelul de trai al românilor şi că au învăţat de-a lungul anilor să ţină sub control acest fenomen.

„Ăsta este nivelul de igienă al poporului. La scabie încă stăm bine. În anii trecuţi, aveam cu sutele, acum am găsit doar zece”, explică medicul Ştefan Popescu, purtătorul de cuvânt al Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Dolj. Acesta spune că micuţii au primit tratament parazitologic şi au fost tunşi, iar în două-trei zile se vor putea întoarce la ore. În ceea ce priveşte prevenţia, specialistul crede că apa şi săpunul sunt esenţiale.

CLASA PREGĂTITOARE, un experiment cu NERVII părinților

„Măcar o dată pe săptămână, o baie serioasă şi o săpuneală zdravană”, este sfatul medicului Ştefan Popescu. Părinţii copiilor din şcolile bune, unde apărut cazuri similare, se apără spunând că păduchii se transmit extrem de uşor, chiar şi la cei cu o igienă riguroasă.

„La noi sunt deja vreo şapte- opt elevi şi încercăm să aflăm de unde a pornit. Vorba aia, clasă cu copii de avocaţi, de medici, nu-ţi permiţi să arăţi pe cineva cu degetul. Al meu nu are nimic, dar tot îl voi trata”, povesteşte Marian, tatăl unui elev de clasa a doua, al Şcolii Nr. 194 din Capitală. Acesta bănuieşte că micuţii au luat paraziţii fie de la sălile de sport, fie de la alţi copii, în sala de mese.

„Ei fac karate pe la sălile de sport din apropiere, se rostogolesc pe aceleaşi saltele folosite de alţi zeci de copii. Ar mai fi varianta să fi luat de la cantină, acolo unde forte mulţi elevi servesc masa”, încearcă să găsească o explicaţie tatăl supărat.

Clasa PREGĂTITOARE a readus copiii SĂRACI în şcoli şi grădiniţe. Circa 40.000 mai MULȚI s-au înscris la cursuri în 2012!

„Oamenii nu se mai spală, ăsta este adevărul. Acum e bine, în anii trecuţi erau sute de cazuri de râie .” 

ŞTEFAN POPESCU, medic Dolj

300 este numărul copiilor infectaţi cu păduchi şi scabie din Dolj, judeţ fruntaş la astfel de cazuri, imediat după Hunedoara(ANDREEA CIULAC)

Concursul „Pun pariu pe talent” Elevii de la „Sava”au trecut de prselecții
Concursul „Pun pariu pe talent”, desfăşurat de Evenimentul Zilei şi Asociaţia Română a Profesioniştilor din Mass Media, devine din ce în ce mai cunoscut în rândul liceenilor. Ultima oprire a echipei „Pun pariu pe talent”, în această săptămână, a fost într-unul dintre cele mai bune licee din capitală: Colegiul Naţional „Sf. Sava”.

Cu toate că mai era o oră până la începerea preselecţiilor, o mulţime de liceeni pe cât de nerăbdători, pe atât de emoţionaţi, îşi aşteptau rândul în faţa sălii de festivităţi a Colegiului, hotărâţi să demonstreze că elevii din Sava nu sunt numai inteligenţi, ci şi talentaţi.

Am descoperit voci impresionante, precum cele ale Mariei Luiza Serban, Andrei Nicolae şi Darius Ioan Taran, dar şi un pianist: Serban Anghel. Printre concurenţi am regăsit şi elevi din alte licee.

„Pun pariu pe talent” bifează încă 3 licee

Duo-urile formate din Irina Leoveanu şi Tudor Popa din Colegiul Viilor şi Ilinca Grădinariu (Colegiul „Iulia Haşdeu”) şi Alexandru Zamfir (Liceul Bilingv „Decebal”) ne-au arătat ce înseamnă spiritul de echipă prin armonia vizibilă între ei. Printre toate aceste talente muzicale s-a remarcat, spre încântarea celor din juriu, un magician, Ioan Vraciu.

Săptământa viitoare ne vom întâlni cu elevii talentaţi din Colegiul „Elena Cuza” şi International Computer High School of Bucharest. Nu uitaţi să vă înscrieţi la preselecţii pe www.punpariupetalent.ro.(REDACTIA)
Şcoala cu nume de criminal
O unitate de învăţământ din Comăneşti, Bacău, poartă numele unui general de jandarmerie care a executat cinci oameni în numele comunismului

Pe 22 martie 2011, Consiliul Local al oraşului băcăuan Comăneşti aprobă cererea profesorului Robert Laic, preşedintele Comisiei de învăţământ şi cultură, prin care Şcoala nr. 5 primea şi numele de „General Costachi S. Ciocan”. În urmă cu 64 de ani, acesta a ucis cu sânge rece cinci români.

Din arhiva Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului şi Memoria Exilului Românesc (IICCMER) am aflat că „în data de 30 iulie 1949, Costachi S. Ciocan (Constantin, pe numele său real) a fost arestat pentru crime împotriva umanităţii”. 

Potrivit fişei matricole penale, fiind locotenent de jandarmi la Chestură, Ciocan „s-a oferit voluntar să execute o sentinţă de condamnare la moarte a cinci cetăţeni români“, fiind deţinut pentru aceasta la închisorile din Făgăraş, Jilava şi Aiud.

Dosarul său penal a fost găsit în arhiva Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, aşa cum ne-au precizat reprezentanţii Institutului.

Generalul criminal cu merite culturale

Viceprimarul din Comăneşti, Nicolae Ciocan, este chiar nepotul generalului. „Nu a fost propunerea mea să botezăm aşa şcoala, dar nu mă puteam opune. Eu nu ştiu de aceste fapte, eu sunt născut în 1955. A fost înaintat la gradul de general de Emil Constantinescu, probabil că atunci a fost şi reabilitat. Eu îl ştiu ca pe un om pasionat de cultură, chiar a scris o carte despre comunism”, ne-a declarat, pentru EVZ, viceprimarul Ciocan.

Botezul şcolii cu numele unui criminal împotriva umanităţii este interzis prin OUG 31/din 13 martie 2002. Vicele din Comăneşti nu pare sigur că va schimba numele. „Din 2011 şi până acum puteam să fim anunţaţi dacă erau probleme. Acum mi se pare cam târziu", încearcă să ne convingă Nicolae Ciocan.

„Nu ştiu de aceste crime, eu sunt născut în 1955. Eu îl cunosc pe general ca un om de cultură. Nu ştiu dacă vom schimba numele.” 

NICOLAE CIOCAN, viceprimar (MARIAN PAVALASC)

INCOME MAGAZINE
Rovana Plumb: Educaţia ecologică este o prioritate pentru 2013

Ministrul Mediului şi Schimbărilor Climatice, Rovana Plumb, a declarat că eco-educaţia reprezintă unul dintre punctele de interes urmărite în acest an, o serie de proiecte fiind deja în derulare cu parteneri non-guvernamentali, relateaza Agerpres.  

'Educaţia ecologică este o prioritate personală. În 2012 am încheiat un protocol cu Ministerul Educaţiei pe care, împreună cu partenerii noştri Environ, Ecorom, EcoTic şi alţii, am început deja să-l punem în aplicare. El vizează învăţarea grijii faţă de natură prin joc, adică printr-o formulă foarte accesibilă celor mici. Urmărim să familiarizăm cât mai mulţi copii cu principiile ecologiei şi ale stilului de viaţă prietenos faţă de mediu. Vrem ca aceşti copii, de la cele mai mici vârste, să înveţe ce înseamnă protecţia naturii, ce înseamnă colectare selectiva, cum se pune în practica şi să ducă aceste deprinderi mai departe în şcoală, în mediul social, acasă. Ei reprezintă generaţiile de mâine şi ei trebuie să ştie să trăiască în armonie cu mediul. Pregătim cetăţenii 'eco' de mâine, pentru ca şi România anilor viitori să fie cât mai 'verde', a apreciat Rovana Plumb.

La începutul lunii octombrie 2012, Eco-Rom Ambalaje, cu sprijinul Ministerului Mediului al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului /MECTS/, a lansat, în premieră naţională, programul educaţional 'Laboratorul Verde al Reciclării', destinat elevilor de clasa a III-a, părinţilor şi cadrelor didactice.

Conform iniţiatorilor, proiectul este reprezentat de un autocar modificat şi adaptat pentru curiozitatea şi inventivitatea copiilor.

Programul 'Laboratorul Verde al Reciclării' s-a derulat pe parcursul primului semestru al anului şcolar 2012-2013 în 25 de oraşe din ţară, implicând peste 5.000 de elevi din 52 de şcoli primare şi peste 200 de cadre didactice.

În cadrul evenimentului de lansare a noului program educaţional a fost parafat un protocol de colaborare între Ministerul Mediului şi MECTS privind introducerea materiei de curs 'Eco-Educaţie' în şcoli. De asemenea, ministrul Mediului, Rovana Plumb, a menţionat că există intenţia ca, în viitor, să fie introdusă în programa universitară disciplina 'Ecodetoxicologie' pentru cunoaşterea substanţelor chimice periculoase.

De asemenea, în toamna anului trecut, MMSC a susţinut iniţiativa 'Baterel şi Lumea NON-E' derulată de Asociaţia Environ, şi care se va adresa elevilor din toate ciclurile de învăţământ în perioada 22 octombrie 2012 - 1 iunie 2013.

Competiţia se va axa pe trei direcţii: un concurs de eseuri/desene între elevii din aceeaşi categorie de vârstă, un concurs de proiecte de colectare selectivă şi implementare a acestora la nivelul şcolii sau al comunităţii, respectiv un concurs de colectare de deşeuri de electronice şi baterii uzate, derulat în şcolile participante.(MIHAELA POPESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Guvernul a decis: clasa zero, şi la şcoală, şi la grădiniţă

  Clasa zero va fi, de la toamnă, găzduită atât în şcoli, cât şi în grădiniţe. Totul depinde de spaţiul de care dispun şcolile. Primăriile vor decide unde se vor duce elevii de 6 ani din fiecare localitate în parte - unii la şcoală, alţii la grădiniţă. 

Clasa zero rămâne obligatorie, legată de învăţământul pri­­mar. Numai dacă şcoala nu are spa­ţiu suficient va fi folosită al­ter­­nativa grădiniţei. De acum în­­colo, în fiecare localitate din România va trebui să se pună la punct statistica - câţi copii de 6 ani vor intra în clasa zero la toamnă. Apoi să se facă un tur de orizont în unităţile şcolare din respectiva localitate - unde sunt spaţii suficiente în care să înveţe prichindeii. Treaba asta va trebui pusă la punct până cel târziu la sfârşitul lunii februarie.

Adunarea de la Slobozia

La sfârşitul săptămânii trecute s-a desfăşurat în oraşul Slobozia o importantă adunare a învăţătorilor şi părinţilor acelor copii care deja se află în clasa pregătitoare sau - cum i se mai spune - clasa zero. 

Evenimentul a căpătat chiar şi aură ministerială. Invitatul de onoare a fost însuşi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Trebuia aşadar dezbătută stringenta problemă a clasei pregătitoare - ce soartă va avea aceasta? Va rămâne în cadrul şco­lii ori se va muta la grădiniţă? Unii s-ar întreba de ce la Slobozia o astfel de discuţie cu greutate naţională. Răspunsul este că tocmai de la Asociaţia Învăţătorilor Ialomiţeni a plecat, încă din octombrie anul trecut, ideea unui sondaj de opinie, naţional, în rândul cadrelor didactice care activează în clasa zero, dar mai ales a părinţilor care au copii daţi la şcoală, obligatoriu, de la 6 ani, după noua legislaţie edu­caţională. Astfel încât cele două părţi să spună cum anume văd viitorul clasei pregătitoare.

Părinţii vor clasa zero în şcoală

Rezultatele sondajului sunt interesante, aşa cum le-am aflat de la Victoriana Aprilia Gălbenuş, preşedintele Aso­ciaţiei Învăţătorilor Ialo­miţeni, în acelaşi timp vicepreşedinte al Asociaţiei Generale a Învă­ţătorilor din România. De la 

început trebuie spus că sondajul s-a desfăşurat în perioada 30 octombrie-20 decembrie 2012. A fost câte un chestionar pentru părinţii elevilor de la clasa zero şi pentru învăţătorii care lucrează cu aceşti copii. Au fost culese, în total, 3.689 de răspunsuri, dintre care 2.687 de la părinţi şi 1.002 de la cadrele didactice.

Răspunsurile au venit din 26 de judeţe, mai precis din 112 şcoli - 68 urbane şi 44 rurale, în care au fost completate acele formulare. Legat strict de pă­rinţi, 75% au spus „da" la întrebarea dacă clasa zero ar trebui să rămână în cadrul şcolii. S-au cerut argumente pro şi contra rămânerii clasei zero la şcoală. Pro - copiii sunt mai responsabili, învaţă ce e disciplina, se adaptează mai uşor la viaţa de şcolar. Lista avantajelor cuprinde nu mai puţin de 44 de puncte.

Dar există şi părţi mai puţin bune - vârsta fragedă a copiilor pentru şcoală, de la 6 ani, lipsa programului prelungit, co­piii ieşind de la cursuri la prânz, în timp ce părinţii ar vrea ca odraselele lor să stea în şcoală până la ora patru după-amiază, pentru că n-au cu cine să-i lase acasă. Apoi lipsa materialelor didactice şi a manualelor specifice clasei zero, dar mai ales modalitatea greoaie de înscriere a elevilor în clasa pregătitoare. Totuşi, lista punctelor slabe e mai scurtă - numai 24.

Cât priveşte introducerea calificativelor sau a notelor la clasa zero, părinţii chestionaţi au spus, în proporţie de 63%, că aşa ceva nu trebuie să se întâmple.   (DAN GHEORGHE)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

JURNALUL NAŢIONAL
Salariul minim creşte, începând de vineri, cu 50 de lei. O majorare similară se va aplica la 1 iulie

Salariul de bază minim brut pe economie, garantat în plată, va fi începând de la 1 februarie de 750 lei lunar, pentru un program complet de lucru de 168,667 ore în medie pe lună, respectiv 4,44 lei/oră.

De la 1 iulie, salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată va fi majorat la 800 lei lunar, pentru un program complet de lucru de 168,667 ore în medie pe lună, ceea ce reprezintă 4,74 lei/oră.

Încheierea unui contract individual de muncă sub nivelul menţionat constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 1.000 lei la 2.000 lei, constatarea şi aplicarea sancţiunii urmând a fi făcute prin inspectoratele teritoriale de muncă.

Începând din 1 ianuarie 2012 şi până în prezent, salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată a fost de 700 lei lunar, reprezentând 4,13 lei/oră.

După majorarea salariilor bugetarilor cu 7,4% în decembrie 2012, salariul minim efectiv în sectorul bugetar a ajuns la 812 lei, doar "pe hârtie" fiind de 700 de lei, iar majorarea salariului minim de la 700 lei la 800 de lei pentru bugetari nu va avea practic niciun efect în bugetul pe 2013.

100.000 de români care lucrează în sectorul privat sunt plătiţi sub salariul minim pe economie, de 700 de lei lunar, 250.000 de sunt plătiţi exact la nivelul salariului minim, iar alţi 400.000 de români din sectorul privat sunt plătiţi cu salarii în zona 700-850 de lei.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Au început inscrierile pentru Global Internship Program în cadrul AIESEC Bucureşti

AIESEC Bucureşti, parte a celei mai mari asociaţii internaţionale de tineri din lume, dă startul unei noi recrutări de Internshipuri. În perioada 28 ianuarie - 18 februarie eşti invitat să aplici pentru un internship plătit în cadrul unei companii internaţionale, în oricare dintre colţurile lumii, în domeniul de Marketing şi IT.

„Global Internships Program” este un program de internshipuri profesionale în străinătate, ce îţi oferă ca student în căutare de loc de muncă, ocazia unică de a te dezvolta profesional şi personal lucrând în companii sau instituţii din una dintre cele 113 ţări şi teritorii în care organizaţia AIESEC este prezentă.

Programul este structurat în trei subprograme: Global Marketing, Global IT, Global Education, iar recrutarea pentru primele două deja a început.

Global Marketing îţi oferă în primul rând acces la piaţa internaţională, oferindu-ţi, totodată, oportunitatea de a dezvolta strategii pentru produsele şi serviciile companiilor de peste tot în lume. Este un domeniu cuprinzător şi complex, ce îţi oferă oportunitatea de a lucra şi în domenii conexe precum PR sau Advertising şi de a construi relaţii cu specialişti internaţionali.

Dacă doreşti să te dezvolţi profesional, Global IT îţi oferă şansa de a lucra în într-un mediu multicultural, în companii internaţionale, în cadrul cărora îţi poţi demonstra abilităţile tehnice şi implementa ideile. Mai mult decât atât, poţi beneficia gratuit de traininguri şi seminarii pentru a acumula cunoştinţe teoretice şi practice în domeniu.

Stagiile profesionale durează între 6 luni şi 1 an şi jumătate, iar în cadrul acestui program vei putea beneficia de un salariu din care îţi vei putea asigura cazarea şi masa.

Printre criteriile pe care trebuie să le îndeplineşti pentru a accesa acest program, se numără: minimum 6 luni de experienţă de lucru în domeniul dorit, precum şi cunoştinţe de nivel mediu a limbii engleze.

Astfel, dacă doreşti să îşi descoperi potenţialul profesional într-un mediu multicultural sau, pur si simplu, să îţi îmbogăţeşti experienţa personală, poţi aplica până pe 18 februarie pe site-ul nostru, www.aiesecbucharest.ro.

Ulterior, vei participa la un interviu de grup şi la unul indivual, care se va desfăşura în perioada 22-26 februarie. Dacă treci şi de această etapă, ajungi într-o perioadă de inducţie, în cadrul căreia vei beneficia de mai multe traininguri de pregătire. Perioada de inducţie începe pe 27 februarie. Între timp, îţi poţi căuta deja internshipuri şi poţi începe pregătirea pentru momentul plecării, însă nu înainte de interviul final, care va avea loc în luna aprilie.

AIESEC reprezintă cea mai mare organizaţie de tineri la nivel internaţional, fiind prezentă în peste 113 ţări şi teritorii şi având o istorie de 62 de ani în dezvoltarea personală şi profesională a tinerilor. Organizaţia îţi oferă o experienţă de dezvoltare inedită bazată pe 10.000 de oportunităţi de leadership, 10.000 de posibilităţi de exchange, 470 de conferinţe anuale, platforme virtuale şi activităţi de învăţare în cadrul unui mediu internaţional. Prezenţa AIESEC în România s-a făcut remarcată timp de 21 ani, extinzându-se într-un număr de 14 oraşe.(REDACTIA)

� http://adevarul.ro/educatie/prescolar/prima-cresa-romano-daneza-infiintata-bucurestipentru-copiii-defavorizati-1_510abbea4b62ed5875c0f1a3/index.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/strategieimpotriva-violentei-actelor-discriminare-scoli-1_510a701c4b62ed5875bf7916/index.html


� http://www.cotidianul.ro/men-nu-sustine-infiintarea-de-scoli-de-corectie-205667/


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013020182671/Social/Basescu-l-a-decorat-pe-profesorul-clujean-Vasile-Adamescu-ramas-surdo-mut-si-fara-vedere-de-la-2-ani.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013020182647/Social/Ministerul-Educatiei-nu-sustine-infiintarea-scolilor-de-corectie.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/scoala-cu-nume-de-criminal-1021786.html


� http://incomemagazine.ro/articole/rovana-plumb-educatia-ecologica-este-o-prioritate-pentru-2013


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/guvernul-a-decis-clasa-zero-si-la-scoala-si-la-gradinita-292002.html


� http://jurnalul.ro/bani-afaceri/economia/salariul-minim-creste-incepand-de-vineri-cu-50-de-lei-o-majorare-similara-se-va-aplica-la-1-iulie-635492.html


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/au-inceput-inscrierile-pentru-global-internship-program-in-cadrul-aiesec-bucuresti-292154.html
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