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STIREA ZILEI
Dascălii care ocupă şi funcţii de conducere în învăţământ şi în sindicate ar putea fi scutiţi total de la predare(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Dascălii care ocupă şi funcţii de conducere în învăţământ şi în sindicate ar putea fi scutiţi total de la predare

Profesorii care sunt numiţi directori de şcoală ar putea ”scăpa” de ore, cu menţinerea salariului            

Ministerul Educaţiei a pus luni în dezbatere un proiect de ordonanţă de urgenţă prin care le permite profesorilor care deţin şi funcţii de conducere, îndrumare şi control în şcoli să fie scutiţi total de la obligaţia de a preda, fără a li se tăia din salariu. Dacă va fi aprobată de Guvern, de aceeaşi clemenţă vor beneficia şi dascălii-sindicalişti care participă la activităţi de monitorizare.

”Personalul didactic de conducere, de îndrumare şi de control poate fi degrevat, total sau parţial, de post/norma didactică, pe baza normelor aprobate prin ordin al ministrului educaţiei naţionale, elaborate cu consultarea federaţiilor sindicale reprezentative din învăţământ. De acelaşi drepturi pot beneficia şi persoanele desemnate de federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ, ca urmare a participării la procesul de monitorizare şi evaluare a calităţii sistemului de învăţământ, aprobate prin ordin al ministrului educaţiei naţionale”, prevede proiectul de ordonanţă de urgenţă (OUG) de modificare a legii educaţiei naţionale, postat luni în dezbatere publică pe site-ul Ministerului Educaţiei.

Cu alte cuvinte, dascălii cu funcţii de conducere în unităţi şcolare, dar şi cei care participă din partea sindicatelor la procesul de monitorizare şi evaluare a calităţii sistemului de învăţământ vor putea fi scutiţi total de la obligaţia lor de bază, aceea de a preda elevilor. 

Până acum, degrevarea era posibilă doar parţial, iar în cazul directorilor de grădiniţă nu era permisă nicio abatere de la norma didactică.

Misiunea de director, ”vădit îngreunată” de activitatea de predare

În nota de fundamentare a OUG, reprezentanţii ministerului susţin că, ”potrivit legislaţiei în vigoare, cadrele didactice care ocupă funcţii de conducere în unităţi de învăţământ nu sunt scutite în totalitate de la îndeplinirea normei didactice, fiind nevoite să se ocupe atât de bunul mers al unităţii pe care o conduc, cât şi de educarea copiilor”, ”ceea ce determina apariţia unor disfucţionalitati în îndeplinirea atât a atribuţiilor didactice, cât şi a celor administrative în mod concomitent, misiunea lor fiind vădit îngreunată”.

Ca atare, explică aceştia, ”este necesar să se asigure eficientizarea managementului unităţii de învăţământ prin scutirea efectuării atribuţiei de predare din norma didactică, respectiv din postul didactic, pentru personalul didactic de conducere, de îndrumare şi de control”.

Scutire şi pentru sindicaliştii-monitori

De asemenea, ”este necesară scutirea efectuării atribuţiei de predare din norma didactică, respectiv din postul didactic şi pentru persoanele desemnate de federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ pentru participarea la procesul de monitorizare şi evaluare a calităţii sistemului de învăţământ”, se mai arată în OUG-ul care va legifera degrevarea personalului didactic.

Însă, se mai arată în nota de fundamentare, directorii ”degravaţi” de munca de dascăl vor rămâne cu aceleaşi drepturi salariale, chiar dacă nu vor mai preda, sumele fiind asigurate de către ”unităţile de învăţământ preuniversitar de stat angajatoare din sumele alocate pentru finanţarea de bază”.

Cum explică reprezentanţii ministerului introducerea acestei măsuri printr-o ordonanţă de urgenţă, în condiţiile în care deja există o OUG de modificare a legii educaţiei aflat în dezbaterea Camerei Deputaţilor: ”Instituirea acestei soluţii legislative asigură creşterea calităţii sistemului de învăţământ, a asigurării derulării în condiţii normale a procesului de învăţământ”.(OANA CRACIUN)

Aproape 100 de şcoli din Capitală sunt vechi şi necesită consolidare pentru a nu fi afectate în cazul unui cutremur

Elevii din şcolile neconsolidate beneficiază de orele de pregătire din cadrul proiectului "Too quick to Quake"    

97 de şcoli din Capitală, unde învaţă peste 26.000 de elevi, funcţionează în clădiri vechi care au nevoie de consolidare, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Nu este vorba însă de clădiri cu risc seismic ridicat, potrivit reprezentanţilor ISMB.
Peste 26.000 de elevi care învaţă în cele 97 de şcoli din Bucureşti care nu au fost consolidate beneficiază la orele de dirigenţie de instruire în cazul situaţiilor de cutremur în cadrul proiectului "Too Quick to Quake", realizat de Ambasada Suediei şi firma Swedish Sustainable Business, în parteneriat cu ISMB şi Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă.

ISMB a precizat luni că nu este vorba despre clădiri cu risc seismic ridicat, ci de clădiri vechi care au nevoie de reabilitări. 
Liceul PTTR, singurul cu risc seismic

”În Bucureşti, nu există şcoli care să funcţioneze în clădiri cu risc seismic ridicat, avem o situaţie delicată doar la Liceul PTTR, de Poştă, care va fi reconsolidat”, a declarat pentru ”Adevărul” inspectorul Marian Banu, purtătorul de cuvânt al inspectoratului şcolar al Capitalei.
De altfel, în octombrie anul trecut, Consiliul General al Capitalei a aprobat trecerea imobilului Colegiului Tehnic de Poştă şi Telecomunicaţii "Gheorghe Airinei" - Liceul PTTR, în administrarea Consiliului Local al Sectorului 6, pentru a fi reconsolidat.
36 de ani de la cutremurul din 77

Proiectul  "Too Quick to Quake" a fost prezentat în cadrul unei conferinţe de presă de luni, organizate cu prilejul comemorării a 36 de ani de la cutremurul devastator din 4 martie 1977.

Iniţiativa, demarată în 4 martie 2012, presupune două etape. Anul trecut, în prima etapă, proiectul a fost implementat în 36 de şcoli, iar în a doua etapă, care a luat sfârşit la începutul lunii martie 2013, elevii din alte 61 de şcoli au beneficiat de programul de pregătire în caz de cutremur pe baza unui suport educaţional realizat de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă.
Organizatorii au anunţat şi o posibilă finanţare din partea firmei suedeze pentru un simulator de cutremur.
Ce sfaturi dau specialiştii în caz de cutremur

Reprezentanţii Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă şi reprezentanţii proiectului "Too Quick to Qake" au organizat luni dimineaţă şi o simulare în caz de cutremur la şcoala 79 "Ion Creangă" din Capitală.
Specialiştii le recomandă persoanelor care se află în interiorul unei clădiri în caz de cutremur, să se aşeze sub o masă solidă, sub o grindă de rezistenţă sau într-un colţ interior al încăperii şi să nu folosească scările sau liftul.
Persoanele care se află într-un spaţiu deschis ar trebui să se îndepărteze de clădiri, stâlpi de electricitate, cabluri sau alte construcţii.
Specialiştii mai recomandă ca persoanele prinse sub dărâmături să lovească ritmic într-o ţeavă sau într-un perete astfel încât echipele de intervenţie să îi poată localiza.
De asemenea, este de preferat ca victimele să îşi păstreze energia şi să nu ţipe după ajutor.(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Atenție părinți! Școlile cu risc seismic din Capitală pun în pericol peste 26.000 de elevi
 

Un număr de 97 de şcoli din Capitală, în care învaţă peste 26.000 de elevi, au risc seismic ridicat, aceştia fiind învăţaţi, în cadrul unui proiect, cum să se comporte în cazul în care s-ar produce un cutremur. 

Situaţia a fost prezentată luni, într-o conferinţă de presă, în cadrul proiectului „Too Quick To Quake“ realizat de Ambasada Suediei şi membrii comunităţii Swedish Sustainable Business, în parteneriat cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Bucureşti şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti. Proiectul a fost început în 4 martie 2012, fiind derulat în două etape. În cadrul instruirii elevilor, profesorii au prezentat o serie de imagini care ilustrează modul potrivit de reacţie în caz de cutremur. Suportul educaţional a fost conceput de către experţi în pregătirea populaţiei pentru situaţii de urgenţă. Evenimentul este organizat cu prilejul comemorării a 36 de ani de la cutremurul devastator din 4 martie 1977. La conferinţă participă reprezentanţi ai Ambasadei Suediei în România, ai Secţiei Comerciale a Ambasadei Suediei, ai Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă, ai Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, precum şi ai companiior suedeze Ericsson, Lindab, Oriflame şi Skanska.  În urmă cu 36 de ani, în 4 martie 1977, s-a produs un seism la ora 21.22, care a avut efecte devastatoare asupra României. Cutremurul a avut o magnitudine de 7,2 grade pe scara Richter şi a durat aproximativ 56 de secunde, fiind înregistrate 1.570 de victime, dintre care 1.391 numai în Bucureşti. Aproximativ 11.300 de persoane au fost rănite şi 35.000 de locuinţe s-au prăbuşit. Cele mai multe pagube materiale au fost în Bucureşti, unde peste 33 de clădiri şi blocuri mari s-au prăbuşit. 

Institutul de Fizica Pământului dispune în prezent de echipamente care înregistrează mişcarea tectonică cu 30 de secunde înainte de a se produce cutremurul. După sesizarea cutremururului sunt blocate automat instalaţiile cu risc, respectiv Centrala de la Cernavodă, instalaţiile de pe Platforma la Măgurele, Centrala de Cercetări Nucleare Piteşti şi Centrala de la Turnu Severin. Totodată, prin STS sunt alarmate instituţiile statului şi Comitetul pentru Situaţii de Urgenţă.(IRINA POPESCU)

Profesorul care ar fi întreţinut relaţii sexuale în incinta şcolii a fost sancţionat
 
 

Profesorul de la Colegiul Tehnic „Traian Vuia“ din Satu Mare, care s-a filmat cu telefonul mobil în timp ce întreţinea relaţii sexuale cu o femeie în incinta unităţii, a fost sancţionat de Consiliul de Administraţiei prin suspendarea unor drepturi didactice pe o perioadă de doi şi trei ani. 

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Satu Mare, Mariana Brumboiu, a declarat, luni, că, pe baza raportului comisiei de anchetă care a cercetat cazul profesorului Ioan Sabău, Consiliul de Administraţiei al Colegiului Tehnic „Traian Vuia“ a decis, vineri, sancţionarea acestuia, conform Legii Educaţiei.  „Astfel, acesta a primit o suspendare pe trei ani a dreptului de înscriere la concursuri pentru ocuparea unei funcţii didactice superioare sau de conducere, îndrumare şi control şi o suspendare pe doi ani a dreptului de înscriere pentru obţinerea gradelor didactice. Domnul profesor are un termen de 15 zile pentru a depune contestaţie“, a spus Brumboiu.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Satu Mare au declanşat, la începutul lunii februarie, o anchetă după ce în presa locală au apărut imagini cu un profesor de la Colegiului Tehnic „Traian Vuia“ din Satu Mare care întreţinea sexuale în incinta unităţii de învăţământ. Profesorul de sport s-a filmat în timp ce întreţinea relaţii sexuale cu o femeie, iar imaginile au apărut în presă.(IRINA POPESCU)

CRONICA ROMÂNĂ
Secretarul de stat Stelian Fedorca a fost în incompatibilitate

Stelian Fedorca a fost în incompatibilitate din septembrie 2007, întrucât a ocupat funcţiile de director-consilier în Ministerul Educaţiei şi apoi secretar de stat în Ministerul Educaţiei simultan cu cea de director al Colegiului “Mihai Eminescu”, a anunţat luni Agenţia Naţională de Integritate.

Potrivit Agenţiei Naţionale de Integritate (ANI), în perioada 1 septembrie 2007 – 25 aprilie 2010, Stelian Victor Fedorca a deţinut, simultan, atât funcţia publică de director-consilier în cadrul Ministerului Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului, cât şi funcţia de director al Colegiului Naţional “Mihai Eminescu”, Bucureşti, încălcând astfel dispoziţiile articolului 94, alineatele 1 şi 2, litera a din Legea 161/200, informează Mediafax.

Totodată, în perioada 16 mai 2012 – 1 februarie 2013, Fedorca a fost în incompatibilitate întrucât a deţinut, simultan, atât funcţia de secretar de stat în Ministerul Educaţiei, pe cea de director al Colegiului Naţional “Mihai Eminescu”, cât şi calitatea de comerciant în cadrul “Fedorca Stelian Victor Persoană Fizică Autorizată”, încălcând astfel dispoziţiile articolului 84, alineatul 1, litera g şi alineatul 2 din Legea 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei.

Inspectorii de integritate au mai constatat că în perioada 1 septembrie 2007 – 25 aprilie 2010, Stelian Fedorca a deţinut atât funcţia publică de conducere de director-consilier în cadrul Direcţiei Politici Educaţionale din Ministerul Educaţiei Naţionale (în perioada 01.09.2007 – 25.10.2007, cu rezervarea postului didactic pe care este titular), cât şi funcţia publică de execuţie de consilier superior în cadrul Direcţiei Generale Strategii privind Corelarea Sistemului de Învăţământ cu Piaţa Muncii (în perioada 12.02.2009-25.04.2010).

În perioada 25 octombrie 2007 – 12 februarie 2009 şi, respectiv, din 12 februarie 2009 până în 25 aprilie 2010, Stelian Fedorca a avut suspendat, la cerere, raportul de serviciu în cadrul Ministerului Educaţiei Naţionale. Pe perioada suspendării raportului de serviciu, Fedorca a exercitat, succesiv, funcţiile publice de conducere de inspector şcolar general al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, din 22 noiembrie 2007 până în 1 aprilie 2009 şi, respectiv, director al Colegiului Naţional “Mihai Eminescu”, începând cu data de 1 aprilie 2009.

De asemenea, în perioada 8 februarie 2010 – 1 februarie 2013, Stelian Fedorca a deţinut calitatea de comerciant în cadrul “Fedorca Stelian Victor Persoană Fizică Autorizată”, a mai arătat ANI în comunicatul citat.

Stelian Fedorca a fost numit secretar de stat în Ministerul Educaţiei la data de 16 mai 2012.

ANI a precizat că, potrivit dispoziţiilor articolului 94, alineatele 1 şi 2 litera a din Legea 161/2003, “calitatea de funcţionar public este incompatibilă cu orice altă funcţie publică decât cea în care a fost numit, precum şi cu funcţiile de demnitate publică. Funcţionarii publici nu pot deţine funcţii şi nu pot desfăşura alte activităţi, remunerate sau neremunerate (…) în cadrul autorităţilor sau instituţiilor publice”, iar potrivit dispoziţiilor articolului 84, alineatul 1, litera g şi alineatul 2, “funcţia de membru al Guvernului este incompatibilă (…) calitatea de comerciant persoană fizică (…) Funcţia de Secretar de stat, funcţia de subsecretar de stat şi funcţiile asimilate acestora sunt incompatibile cu exercitarea altei funcţii publice de autoritate (…)”.

Persoana faţă de care s-a constatat starea de incompatibilitate este decăzută din dreptul de a mai exercita o funcţie sau o demnitate publică, cu excepţia celor electorale, pe o perioadă de 3 ani. În cazul în care persoana nu mai ocupă o funcţie sau o demnitate publică la data constatării stării de incompatibilitate, interdicţia de trei ani operează, potrivit legii, de la data rămânerii definitive a raportului de evaluare, respectiv, a rămânerii definitive şi irevocabile a hotărârii judecătoreşti de confirmare a existenţei unei stări de incompatibilitate.

Secretarul de stat Stelian Fedorca poate contesta raportul de evaluare a incompatibilităţii în termen de 15 zile de la primirea acestuia, la instanţa de contencios administrativ.(M.A.)

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii bucureşteni se tem de matematică, nu şi de cutremur

Copiii au demonstrat că sunt mai bine pregătiți de o calamitate decât au fost la simulările examenelor naționale

Alarma de cutremur i-a scos ieri din monotonie pe câţiva dintre bobocii Liceului „Ion Creangă” din Capitală.

În mai puţin de câteva minute au eliberat sala de clasă, s-au încolonat în şir indian şi, folosindu-şi ghiozdanul drept scut împotriva bucăţilor de tencuială care i-ar fi putut lovi la orice pas, au reuşit să ajungă teferi în curtea şcolii.

O lecţie de supravieţuire

Abia acolo le-a mai venit inima la loc, când şi-au adus aminte că totul face parte dintr-un exerciţiu de evacuare. „Pentru ei poate părea o distracţie, dar pentru noi este o zi de muncă obişnuită”, spune plutonieradjutant Lazăr Marian, însărcinat cu preluarea eventualilor răniţi. Stă drept, lângă maşina de pompieri SMURD, echipat în costumul bleumarin, cu cascheta roşie pe cap şi se gândeşte că exact în aceeaşi zi, acum 35 de ani, România era zguduită de unul dintre cele mai puternice cutremure din istoria ei.

„Simulările sunt bune, dar sper să nu avem ocazia să intervenim”, mărturiseşte bărbatul, şter gându-şi mustaţa căruntă cu dosul palmei. În ciuda veseliei generale, liceenii au tratat exerciţiul ca pe o adevărată lecţie de viaţă. „Este esenţial să avem un kit de supravie ţuire: apă, provizii de mâncare, medicamente, plus un radio cu baterii şi un fluier”, tururie de zor o adolescentă cu ochelari, aşezată în fruntea colegilor săi.

A inventat robinetul care oprește automat gazele când vine seismul

Nu la fel de entuziasmaţi au fost micuţii de la primară, care au luat lucrurile mult prea în serios. „Copilul meu s-a ţinut până a făcut pipi pe el. Mi-a spus că n-a îndrăznit să intre în şcoală, de frică să nu-l prindă cutremurul la toaletă”, povesteşte Simona, mama unui elev de clasa întâi de la Şcoala Nr.79 din Capitală, inclusă în programul de instruire.

Din 2012 şi până acum, peste 26.000 de elevi din 97 de şcoli bucureştene au luat parte la astfel de exerciţii, în cadrul programului „Too Quick To Quake”, o iniţiativă a comunităţii suedeze de afaceri din România în colaborare cu Inspectoratul Şcolar Bucureşti (ISMB) şi Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Bucureşti (ISU).

În opt ani autorităţile vor ca toţi elevii din Capitală să înveţe cum să facă faţă unui cutremur.

97 de şcoli din Capitală au participat, din 2012 şi până astăzi, la programul „Too Quick To Quake”, de instruire a elevilor în caz cutremur

Reguli în caz de seism

Nu este sigur să se folosească scările sau liftul.

Adăpostiţi-vă sub o masă rezistentă, iar dacă sunteţi afară, nu vă apropiaţi de clădiri sau de stâlpi de electricitate.

Dacă sunteţi prinşi sub dărâmături, nu ţipaţi pentru a nu vă consuma energia. Mai degrabă loviţi ritmic într-o ţeavă sau un perete, pentru a fi auziţi de echipele de salvare.

Dacă sunteţi în maşină, opriţi cât mai repede şi rămâneţi în interior.(ANDREEA CIULAC)

GÂNDUL
Cum a fost sancţionat profesorul care a întreţinut relaţii sexuale în şcoală

Profesorul care a fi întreţinut relaţii sexuale în şcoală, pedeapsă prea blândă. Ministerul Educaţiei sugerează să i se desfacă contractul de muncă

MEN consideră blândă decizia Consiliului de Administraţie al Colegiului "Traian Vuia" din Satu Mare în cazul profesorului care s-a filmat cu telefonul mobil în timp ce întreţinea relaţii sexuale cu o femeie în incinta unităţii, precizând că legea permite chiar desfacerea contractului de muncă.(ELVIRA GHEORGHITA)

LIBERTATEA

Elev de 18 ani din Botoşani, PREMIAT DE NASA. Află ce a inventat!

Constantin Voiniciuc, un elev de 18 ani din Botoşani, a reușit să-i impresioneze pe specialiștii de la NASA.Tânărul a câştigat locul întâi la concursul Tech School şi a fost răsplătit cu şapte mii de euro pentru invenția sa.

Constantin a inventat mâna bionică și a reușit să-i impresioneze chiar și pe specialiștii de la NASA. 

Cei șapte mii de euro pe care i-a câștigat, tânărul vrea să-i folosească pentru a dezvolta o versiune îmbunătăţită a prototipului.

Invenţia lui Constantin poate imita toate gesturile unei mâini, datorită unor senzori. Prototipul poate fi folosit în operaţiile de extremă precizie, în domeniul telemedicinei, dar şi în dezamorsarea bombelor.

"Încă de când eram mic stăteam pe lângă tatăl meu , el mai repara prin casă diverse electrocasnice şi îmi plăcea să stau în prezenţa lui. Au urmat nişte concursuri am obţinut rezultate surprinzător de bune şi acestea m-au motivat , după care am ajuns la realizări mai mari", a declarat tânărul inventator.(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/dascalii-ocupa-functii-conducere-invatamant-sindicate-putea-scutiti-total-predare-1_513491b200f5182b85c90021/index.html#


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/aproape-100-scoli-capitala-vechi-sinecesita-consolidare-nu-afectate-cazul-unui-cutremur-1_5134913200f5182b85c8fdc2/index.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013030583890/Social/Atentie-parinti-Scolile-cu-risc-seismic-din-Capitala-pun-in-pericol-peste-26000-de-elevi.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013030583888/Social/Profesorul-care-ar-fi-intretinut-relatii-sexuale-in-incinta-scolii-a-fost-sanctionat.html


� http://www.cronicaromana.ro/2013/03/04/secretarul-de-stat-stelian-fedorca-a-fost-in-incompatibilitate/?ref=srctt


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-bucuresteni-se-tem-de-matematica-nu-si-de-cutremur-1026671.html


� http://www.gandul.info/magazin/cum-a-fost-sanctionat-profesorul-care-a-intretinut-relatii-sexuale-in-scoala-10633844


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/elev-botosani-premiat-nasa-mana-bionica-elev-b-437736-1.html
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