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ADEVĂRUL
REZULTATE TITULARIZARE 2013 Luni se afişează notele la examenul scris de Titularizare
http://adevarul.ro/educatie/scoala/rezultate-titularizare-2013-luni-afiseaza-notele-examenul-scris-titularizare-1_51fe51f3c7b855ff56a3a0ff/index.html
Primele rezultate la examenul scris de titularizare de săptămâna aceasta se afişează luni, 5 august, în fiecare centru de examen, dar şi pe titularizare.edu.ro. Contestaţiile se înregistrează în perioada 5-6 august la sediile inspectoratelor şcolare judeţene, iar notele finale vor fi publicate pe 8 august.
La proba scrisă de marţi, 30 iulie, s-au prezentat 32.374 de candidaţi (88,48%) dintr-un total de 36.587 de candidaţi care au obţinut dreptul de participare, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei marţi seară. 53 de candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă (cei mai mulţi provin din judeţele Mehedinţi - 8 şi Constanţa - 5), iar 7,6% dintre candidaţi s-au retras din motive personale sau medicale.  Candidaţii eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă nu vor fi repartizaţi pe posturi didactice/catedre în anul şcolar 2013-2014. Primele rezultate afişează luni, 5 august, în fiecare centru de examen. Contestaţiile se înregistrează în perioada 5-6 august la sediile inspectoratelor şcolare judeţene (luni, 5 august, imediat după afişarea rezultatelor, până la ora 21.00, iar marţi, 6 august, între orele 8.00 şi 15.00). Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 8 august. Repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată va avea loc la nivelul centrelor de concurs, în zilele de 9 şi 12 august. Miercuri, 14 august, se va desfăşura repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, tot la nivelul centrelor de concurs. Calendar titularizare 2013 27 mai - 28 iunie 2013 - Organizarea şi desfăşurarea probelor practice/ orale şi a inspecţiilor speciale la clasă 30 iulie 2013 - Desfăşurarea probei scrise 5 august 2013 - Afişarea rezultatelor 5 - 6 august 2013 - Înregistrarea contestaţiilor la inspectoratele şcolare şi transmiterea acestora la centrele de evaluare 7 august 2013 - Rezolvarea contestaţiilor 8 august 2013 - Afişarea rezultatelor finale 9 august 2013 - Etapa I de repartizare - pentru angajare pe perioadă nedeterminată 14 august 2013 - Etapa a II-a de repartizare - pentru angajare pe perioadă determinată 30 august 2013 - Emiterea şi comunicarea deciziilor de repartizare pe post/catedră  Subiecte dificile pentru mulţi candidaţi anul acesta Candidaţii s-au plâns de dificultatea subiectelor date la Titularizarea din 2013, în special din cauza ponderii crescute de subiecte de metodică a predării, lucruri pe care absolvenţii nu le mai învaţă obligatoriu şi astfel ţine de fiecare să se pregătească la acest capitol. Mulţi dintre ei au abandonat examenul când au văzut subiectele, alţii au încercat să trişeze şi au fost eliminaţi din examen.  Salariul de profesor nu este tocmai motivant, însă cei care vor să profeseze în sistem spun că o fac din pasiune şi fiindcă le place să lucreze cu copiii, alţii pentru că vor un job sigur. Rezultatele Titularizării din 2012 Anul trecut, la examenul de Titularizare s-au înscris aproximativ 39.000 de candidaţi, însă, în urma probelor practice, au rămas în jur de 35.000, dintre care peste 28.000 s-au prezentat la examen şi doar aproape 25.000 au promovat (82%). În total, peste 4.600 de candidaţi au luat mai puţin de nota 5 la examenul de titularizare din 2012, aproape 8.500 - între 5 şi 6,99, iar peste 12.000 au obţinut între 7 şi 10 (49,49%), arată datele ministerului.



COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
EVENIMENTUL ZILEI
O liceancă din Rădăuţi trăieşte VISUL AMERICAN. Ea a obţinut cea mai mare bursă la la Universitatea "Loyola" din Chicago
http://www.evz.ro/detalii/stiri/o-liceanca-din-romania-visul-american-ea-a-obtinut-cea-mai-mare-bursa-la-la-universitatea-1050749.html
Cristina Crăciun este absolventă a Colegiului Naţional „Eudoxiu Hurmuzachi” din Rădăuţi, promoţia 2013 şi abia aşteaptă să plece în SUA. Pentru a obţine "bursa decanului", fata a trebuit să suţină Bacalureatul american.
Tânăra a fost admisă la Universitatea „Loyola” din Chicago, iar datorită punctajului mare pe care l-a obţinut anul trecut în cadrul bacalaureatului american, suceveanca va fi recompensată de instituţia de învăţământ superior cu „bursa decanului” de 12.000 de dolari, timp de patru ani.

Monitorul de Suceava scrie că dorinţa Cristinei de a studia dincolo de Ocean s-a născut odată cu vizita pe care a întreprins-o în vara anului 2012 în Chicago, la verişoara ei stabilită acolo. A vizitat campusul universităţii în cadrul căreia va fi studentă, a luat pulsul vieţii studenţeşti, a primit doar recomandări favorabile, astfel că dorinţa de a studia pe tărâm american a venit în mod firesc.

În vreme ce primul semestru şcolar era în plină desfăşurare, Cristina se pregătea asiduu în vederea susţinerii Bacalaureatului american, testare la care eleva a fost evaluată cu un scor foarte bun. Aceasta povesteşte că „examenele la matematică şi engleză le-am susţinut în luna octombrie, la Iaşi, împreună cu alţi opt elevi din ţară. Universităţile din America cer candidaţilor să prezinte la înscriere scorurile acestor teste standardizate, numite SAT – Standardized Achievement Test”. Cristina a aplicat la Universitatea „Loyola” din Chicago în luna noiembrie, iar în final, răspunsul din partea instituţiei a fost unul pozitiv.

Reuşita elevei a fost dublată de o altă veste, aceea că, timp de patru ani, va fi bursieră a universităţii.

„Sistemul universitar din America se deosebeşte de celelalte prin faptul că nu trebuie să-ţi alegi de la început specializarea pe care vrei să o urmezi. În primii doi ani studiezi câte puţin din toate, iar după doi ani, cu ajutorul unui adviser, stabileşti programul de studii pe care vrei să-l frecventezi mai departe”, spune Cristina. Între timp, şi-a ales ca discipline opţionale limba arabă, istorie, antropologie şi matematică. Aceasta a mai povestit că doreşte să profite de facilităţile pe care le oferă universitatea din Chicago, respectiv de parteneriatele pe care instituţia le are încheiate cu alte universităţi din Asia, Africa sau Europa.

Totodată, un aspect pe care tânăra îl apreciază la sistemul educaţional de peste Ocean este obligativitatea studenţilor de a urma cursurile unui internship sau de a fi implicaţi în parteneriate dintre mediul universitar şi cel economic. Totodată, universităţile de acolo sunt preocupate să faciliteze procesul de integrare a studenţilor internaţionali, astfel că organizează suite de evenimente pentru boboci.

Drept de muncă şi cetăţenia americană, pe lista obiectivelor

Deşi avea certitudinea că este admisă la universitatea din Chicago, Cristina a ţinut să susţină şi bacalaureatul din iulie, alături de ceilalţi colegi ai săi. „Am dorit să am o siguranţă şi să las toate socotelile încheiate în ţară”, spune tânăra. La „examenul maturităţii” a fost notată cu 9,60.

Cât despre şansele de a se întoarce în România, absolventa mărturiseşte că revenirea în ţară nu este o alternativă. Tânăra spune că primul său obiectiv este obţinerea dreptului de muncă în America şi, mai apoi, a cetăţeniei americane.
Învăţământul poate fi şi foarte PROFITABIL. Rectorii deţin maşini de LUX şi conturi de ZECI DE MII de euro

http://www.evz.ro/detalii/stiri/cat-de-bogati-sunt-urmasii-lui-davila-1050605.html#ixzz2b4RTiKlA 

Una dintre cele mai râvnite meserii este cea de rector la Medicină într-o universitate de stat. Case, terenuri, maşini de lux, bani în conturi, bijuterii şi obiecte de valoare, nimic nu lipseşte din averea şefilor aflaţi la cârma acestor instituţii.
Meseria de medic a redevenit atractivă. Tinerii s-au îmbulzit la admitere, iar unii rectori s-au gândit chiar să tragă un profit din asta. Este cazul şefului Universităţii Ovidius din Constanţa, Dănuţ Tiberiu Epure, 41 de ani, care pe 31 iulie a fost reţinut de procurori pentru că ar fi pretins de la doi candidaţi suma de 3.000 de euro pentru a le furniza subiectele de admitere la Farmacie.
Un alt rector care are probleme cu legea este Vasile Astărăstoae, de la UMF Iaşi. În mai 2013,
ANI a scos la iveală faptul că acesta s-a angajat singur în instituţiile pe care le controla pe alte funcţii decât cele pe care le deţinea până la momentul respectiv. Potrivit ANI, rectorul datorează statului 50.000 de euro. El mai are un dosar la DNA pentru fraudă cu fonduri europene. Profesorul este în proces cu ANI şi deşi declaraţia sa de avere este consistentă, rectorul nu se consideră un om bogat.

De aceeaşi părere este şi rectorul de la UMF „Carol Davila” din Bucureşti, profesorul Ioanel Sinescu şi cel de la UMF Cluj, profesorul Alexandru Irimie. Chiar dacă unele declaraţii de avere depuse în 2013 nu au fost de găsit în unele cazuri nici pe site-ul ANI şi nici la universităţi, rectorii au fost categorici: „Noi le-am depus”
ION ROGOVEANU, UMF CRAIOVA
Ultima declaraţie depusă la ANI este din 2009. Potrivit acesteia, are un apartament de 357 mp cumpărat în 2003, un cabinet medical de 150 mp, la aceeaşi adresă dobândit prin donaţie, un apartament de 50 mp cumpărat în 2007 şi încă o casă de locuit la Breasta, cu suprafaţa de 2.200 mp, dobândită prin donaţie.

Rectorul mai are un Audi A4, cumpărat în 2006. Venitul încasat ca salariat a fost de 48.474 lei, plus alţi 15.000 din cursuri postuniversitare. 5.000 de lei provin din activităţi de cercetare ştiinţifică şi 6.000 de lei din cabinetul medical.

IOANEL SINESCU, UMF „CAROL DAVILA” BUCUREŞTI
Ultima declaraţie disponibilă e din 2011. Deţine trei terenuri intravilane. Unul, la Călimăneşti, de 3.868 mp a fost moştenit în 1993, altul de 330 mp concesionat în Eforie Nord, iar cel de-al treilea, de 3 ha la Tunari a fost cumpărat în 2003. Medicul mai deţine încă un teren agricol tot la Tunari, lângă Bucureşti cu o suprafaţă de aproape 7 ha, cumpărat în 2007.

Sinescu are două case, una în Bucureşti, de 742 de mp, moştenită de la părinţi în 2002 şi o alta de 150 mp la Eforie, construită în 2010. În garaj are două automobile, un Audi cumpărat în 2001 şi un BMW din 2004. Conturile bancare ale chirurgului se ridică la 187. 000 de lei, din care 63.700 lei în fonduri de pensii, 58 979 euro, 32 173 dolari USA.

Rectorul este acţionar la Diasan Medical SRL, valoarea acţiunilor fiind de 110.000 lei. Ca profesor universitar, Sinescu a obţinut un salariu de 135.336 lei, la care se adaugă încă 49.429 de lei de la Institutul Fundeni. Veniturile lui Sinescu provenite din drepturi de proprietate intelectuală au fost de 10.486 lei, în timp ce ale soţiei au fost de 105.728 lei.


VASILE ASTĂRĂSTOAE. UMF IAŞI

Ultima declaraţie de avere e din 2011. El are două apartamente în Iaşi cumpărate împreună cu soţia în 2002 şi 2006, unul cu suprafaţă de 69 mp şi altul de 89 mp, bani în bănci: 283.821 lei şi 30.700 de euro. A câştigat 280.644 lei din funcţiile de rector, preşedinte al Colegiului Medicilor din România şi preşedinte al Colegiului Medicilor din Iaşi, directorul IML Iaşi, membru al comisiei superioare de medicină legală şi profesor universitar.

Din drepturile de autor încă 4.800 de lei. Alţi 94.521 lei din proiecte europene şi de cercetare. „Am depus declaraţia pe 2012 încă din mai anul acesta. Vă daţi seama că eu care am război cu ANI atâta mi-ar fi trebuit să nu depun. În 2012, am câştigat cu 10% mai puţin faţă de anul anterior. Nu sunt un om bogat, dar sunt un om care câştigă bine. Nu am emoţia zilei de mâine

ALEXANDRU IRIMIE, UMF CLUJ-NAPOCA
Conform declaraţiei din 2013. Patru terenuri intravilane, cumpărate între 1999 şi 2009, două la Cluj cu suprafaţă de 6.376 mp, şi două în Gilău cu suprafaţă de 453 mp, un apartament şi o casă de locuit în Cluj cu suprafeţe de 112 şi respctiv 271 mp, plus o casă de vacanţă la Gilău, cu o suprafaţă de 97,8 mp. Un automobil Mitsubishi Colt, cumpărat în 2007, bani în conturi 205.007 lei, 2.532 euro şi 222 dolari SUA. Datorii de 29.000 euro. Venituri realizate – 260.000 lei, plus 54.000 din dividende.

„Nu sunt un om bogat. Este o avere potrivită pentru o persoană la aproape 60 de ani după o viaţă de muncă”, a declarat Irimie.


AZAMFIREI, UMF TÂRGU-MUREŞ

Declaraţie depusă în 2013. Trei terenuri, două case de locuit şi peste jumătate de milion de lei în conturi. Declaraţia de avere cuprinde la capitolul bunuri imobiliare 50% din trei terenuri intravilane însumând aproape 10.000 de mp, la Livezeni şi Iclanzel, două cumpărate în 2003 şi 2011, iar altul moştenit în 2003.

Rectorul are două case de locuit de 297 mp şi respectiv 105 mp, la Livezeni, ambele construite în 2007 şi 2011, plus un spaţiu comercial de 85 mp cumpărat în 2011. Şeful universităţii din Târgu Mureş are conturi bancare ce însumează aproape 8.500 de euro şi 513.866 lei. Din salariul de bugetar şi drepturi de autor venitul s-a ridicat la 158.163 lei.


MARIUS RAICA, UMF TIMIŞOARA

Conform declaraţiei depusă în 2012, Marius Raica, rectorul UMF Timişoara are două case, două maşini şi venituri de peste 200.000 de lei.

Averea lui Raica se compune din două imobile: un apartament de 56 mp, în Timişoara, cumpărat în 1995 şi altul de 63 de mp, în Arad, cumpărat în 2006, două maşini Seat şi VW, cumpărate în 2007 şi 2010, şi conturi bancare de 10.800 dolari SUA.

Salariul său a fost în 2011 de 200.932 de lei, iar cel al soţiei de 27.544 lei.
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Rezultatele la concursul pentru ocuparea posturilor didactice se afişează luni

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/214431-Rezultatele-la-concursul-pentru-ocuparea-posturilor-didactice-se-afiseaza-luni.html
Rezultatele la concursul pentru ocuparea posturilor didactice din învăţământul preuniversitar se vor afişa luni în fiecare centru de examen, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale.


Contestaţiile se vor înregistra în perioada 5-6 august la sediile inspectoratelor şcolare judeţene, astfel: luni, 5 august, imediat după afişarea rezultatelor, până la ora 21,00, iar marţi, 6 august, între orele 8,00 şi 15,00. 

Afişarea rezultatelor finale are ca termen data de 8 august. 

Repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă nedeterminată va avea loc la nivelul centrelor de concurs, în zilele de 9 şi 12 august. În 14 august se va desfăşura repartizarea candidaţilor pe posturile pentru angajare pe perioadă determinată, tot la nivelul centrelor de concurs. 

Pentru concursul de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar au fost publicate 6.074 posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată (3.141 în mediul urban şi 2.933 în mediul rural). 

La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 32.374 de candidaţi (88,48%) dintr-un total de 36.587 de candidaţi care au obţinut dreptul de a participa. 

Un număr de 53 de candidaţi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă (cei mai mulţi provin din judeţele Mehedinţi - 8 şi Constanţa - 5), iar 7,6% dintre candidaţi s-au retras din motive personale sau medicale. AGERPRES/(AS-autor: Roberto Stan, editor: Antonia Niţă)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

HOTNEWS
Un draft al scrisorii de intentie cu FMI arata ca Guvernul intentioneaza sa perceapa asigurari de sanatate pentru cei dependenti de salariatii cu venituri mari; Surse din Ministerul Finantelor sustin ca prevederea nu mai este de actualitate. / Impozitul diferentiat pe proprietati, in functie de utilizare, se va aplica de la 1 ianuarie, conform unui memorandum anterior

http://revistapresei.hotnews.ro/stiri-subiectele_zilei-15306912-pro-guvernul-introduce-noi-impozite-din-2014-pentru-compensa-reducerea-tva-paine-cas-pentru-sotiile-casnice-copiii-majori-care-nu-lucreaza-chirii-impozit-diferentiat-pentru-cladirile-inchiriate.htm
 Un draft al scrisorii de intentie cu FMI prezentat de RTV arata ca Guvernul Romaniei ar fi urmat sa isi asume pentru 2014 introducerea de contributii la asigurari de sanatate sau la pensii pentru sotiile si copiii angajatilor cu venituri mari. Surse din Ministerul Finantelor au declarat insa pentru Hotnews.ro ca prevederea nu mai este de actualitate, facand parte dintr-o varianta intermediara a scrisorii de intentie negociata de Romania cu FMI. 

Sursele citate au precizat ca a existat o propunere mai veche venita din partea FMI in acest sens, dar care "nu a fost si nu va fi pusa in practica".

In ceea ce priveste veniturile din chirii, se vor plati contributii la asigurarile sociale de sanatate de 5,5%, in conditiile in care impozitul pentru chirii era de circa 12% iar prin aplicarea acestor contributii se va ajunge la o valoare apropiata de cota unica.

In ceea ce priveste impozitarea diferentiata a proprietatilor, in functie de utilizarea lor, masura este prevazuta in precedenta scrisoare de intentie, care a fost publicata si in Monitorul Oficial, iar solicitarea a venit din partea mediului de afaceri, a precizat sursa citata. 

Astfel, foarte multe persoane faceau concurenta neloiala trecandu-si proprietatile pe persoane fizice, in conditiile in care diferentele la impozitele locale intre persoane fizice si juridice sunt foarte mari. 

Pro Tv anunta, in cursul serii, ca barbatii salariati care au sotii casnice vor trebui sa plateasca, incepand cu 2014, contributii la pensii si la asigurarile sociale in contul acestora, citand scrisoarea de intentie convenita de guvern cu FMI. Tot Pro Tv preciza ca proprietatile vor fi impozitate diferit, in functie de utilizarea lor.

In ceea ce priveste plata CAS pentru sotiile/sotii casnici, aceasta masura se va aplica pentru "romanii cu venituri mari", scrie Pro TV, fara a oferi alte detalii. CAS va fi platit si pentru copii majori care nu un loc de munca.

Potrivit Pro TV, incepand cu 2014, daca o proprietate este inchiriata pentru o firma "impozitul poate fi si de 10 ori mai mare ca in prezent".

Aceste masuri ar urma sa compenseze, alaturi de introducerea accizei la aur si de majorarea accizei la alcool, minusul de venituri la buget generat de reducerea TVA la paine.

Impozitarea mai mare a apartamentelor sau a caselor utilizate ca magazine, birouri notariale sau sedii de firme se va aplica atat persoanelor fizice cat si juridice.

Informatia a fost publicata intial de Romania TV, care spune ca "a intrat in posesia scrisorii de intentie semnate de Romania cu FMI" si ca documentul prevede atat taxe noi, cat si "o serie de noi facilitati pentru romanii cu venituri mici".

In contul acestor facilitati, Romania TV mentioneaza "un ajutor suplimentar, incepand cu luna septembrie, pentru familiile cele mai sarace care se incalzesc cu electricitate". In plus, din 2014 ar urma sa creasca venitul minim garantat si nivelul alocatiilor familiale.
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