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STIREA ZILEI
AMBRAMBURICA a infiltrat în CNATDCU oameni care ÎNCHID OCHII la PLAGIAT(EVENIMENTUL ZILEI )
ÎNVATAMÂNT

MEDIAFAX
Elevă în stare critică, după ce ar fi căzut de la etajul unei vile unde era cazată la Buşteni

O elevă în vârstă de 13 ani aflată în tabără la Buşteni a fost dusă la spital în stare critică, marţi, după ce ar fi căzut de la un etaj al vilei unde era cazată, ea fiind găsită căzută de către colegi. 

Elevă în stare critică, după ce ar fi căzut de la etajul unei vile unde era cazată la Buşteni (Imagine: Octa Ganea/Publimedia)

Potrivit reprezentanţilor Seviciului de Ambulanţă Prahova, fata este într-o stare foarte gravă, fiind găsită în hipotermie severă, temperatura corpului fiind de 19,5 grade.

Ea a fost transportată la Centrul de primiri urgenţe al Spitalului Sinaia, unde medicii încearcă în continuare să o resusciteze.

Directorul medical al Serviciului de Ambulanţă Prahova, Daniel Nicolae, a precizat că adolescenta are şanse minime de supravieţuire.

Potrivit sursei citate, fata ar fi stat în zăpadă foarte mult, încă din cursul nopţii, ambulanţa fiind solicitată la faţa locului la ora 7.28 şi ajungând în jurul orei 7.40, când au început şi manevrele de resuscitare.

Fata era cazată într-o vilă din Buşteni, unde se află în tabără elevi din mai multe localităţi ale ţării.

Conform surselor citate, ea a fost găsită căzută în zăpadă de către colegi, Poliţia neputând preciza încă dacă a fost vorba despre un accident sau dacă fata s-a aruncat de la etajul vilei, cercetările fiind în desfăşurare.(MONA HERA)
CURENTUL
Fără număr, fără număr, de la nașa Abramburica: Ecaterina Andronescu a deblocat, pe șest, mii de posturi în învățământul superior
 
 

Ecaterina Andronescu, fostul ministru al Educației a ținut, cu tot dinadinsul și pînă în ultimele zile în care a deținut această funcție, să reconfirme faptul că ea este, cu adevărat, „Abramburica” învățământului românesc. Exact pe vremea în care se confrunta cu o serie de acuzații de plagiat, ea a promovat, pe final de madat, o serie de acte normative care își vor pune amprenta, din păcate nu una pozitivă, asupra învățământului superior din țara noastră. Primul „pas” a fost făcut încă de pe 18 decembrie când devenise, deja, clar că „Abramburica” nu va mai face parte din Guvernul „Ponta II”. Atunci, în vremea în care își trăia ultimele zile de ministru al Educației, Ecaterina Andronescu a promovat o Ordonanță de urgență, pe care Guvernul a adoptat-o sub numele „Ordonanța de urgență privind luarea unor măsuri în domeniul învățământului și cercetării, precum și în ceea ce privește plata sumelor prevăzute în hotărâri judecătorești devenite executorii în perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2013”, act oficial care a și fost publicat în Monitorul Oficial din 19 decembrie. Printre altele, prin abrogarea unui articol din vechea Lege a Educației, acolo se stabilea și faptul că rectorii universitari au dreptul să fie și parlamentari, ori să ocupe funcții de conducere în cadrul unor partide politice. Această prevedere este cu atît mai ciudată cu cît, la un moment dat, pe vremea în care ocupa, și ea, funcția de rector al Universității Politehnice București, însăși Ecaterina Andronescu a fost declarată incompatibilă de către inspectorii ANI. Motiv pentru care putem spune că prin această Ordonanță de urgență, „Abramburica” a „tăiat răul din rădăcină”, scăpând astfel de orice fel de asemenea acuzație. 

În pași de vals

Următorul pas a fost făcut pe 21 decembrie 2012, cînd Ministerul Educației a anunțat în Monitorul Oficial, că aproape 2.000 de posturi vacante vor fi scoase la concurs, atât de universitățile private cît și de către cele de stat din România. Este vorba despre posturi care au fost blocate încă din 2009, cînd instituțiile bugetare nu au mai avut voie să mai facă angajări de personal. În mod ciudat, în acest moment, pare a nu interesa pe nimeni faptul că blocarea posturilor bugetare nu a fost încă ridicată. Acum, într-o perioadă în care Guvernul „Ponta II” a devenit și el conștient de pericolele la care ne expune criza economică, dar și de fragilitatea resurselor financiare naționale, la Institutul Cultural Român, așadar tot o instituție cu angajați plătiți de la buget, Andrei Marga a organizat, exact după cum l-a dus pe el mintea, un concurs pentru ocuparea unor posturi de înalți „funcționari” culturali care, aleși dintre „servitorii” săi cei mai fideli, vor fi plătiți în valută forte, cu niște salarii „de nerefuzat”. La fel se întâmplă acum, în această perioadă de mari lipsuri financiare, și la Ministerul Educației. Nu discutăm cât de oportună este deblocarea unor posturi din acest domeniu. Dar, cu siguranță că, după cum realitatea „mioritică” ne-a obișnuit deja, o serie de scandaluri și dezvăluiri vor apărea atunci cînd vor fi organizate concursurile pentru ocuparea acestor posturi universitare. Pînă atunci ne mulțumim doar să le inventariem, pe scurt. Publicată în Monitorul Oficial nr. 455/ 21 decembrie 2012, această decizie  anunță că „În conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr. 457/2011, privind aprobarea Metodologiei-cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante din învățămâtul superior, Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului publică posturi vacante scoase la concurs de către instituțiile de învățământ superior, pentru ocuparea pe o perioadă nedeterminată.” Concret, Ministerul anunță că Universitățile private au scos la concurs 352 de posturi, dintre care 14 posturi de profesor universitar. Dar asta este doar treaba lor: indiferent cîte scandaluri ar fi legate de activitatea instituțiilor private de învățământ superior, acestea se finanțează, în cea mai mare parte, din propriile lor surse bugetare. În schimb, situația din învățământul superior de stat este ceva mai complexă. În cazul acestora, Ministerul Educației a hotărât că Universitățile de stat vor scoate la concurs, pentru ocuparea pentru o perioadă nederminată, a unui număr total de 1555 de posturi, dintre care 101  posturi de profesori universitari. Este vorba despre posturi din Univerisități cu diferite profiluri, atît din București cît și din alte centre de învățământ superior. 

Reguli schimbate în timpul jocului

 Am hotărât, deja că încă nu este cazul să punem în discuție deblocarea posturilor din învățământul superior. Dar nu putem să ne prefacem că nu observăm faptul că regulile după care se va pune în practică acestă prevedere au fost schimbate după ce „arbitrul” ministerial a fluierat începerea acestui „meci”. Iar asta pentru că, pe 27 decembrie 2012, cînd românii, inclusiv cei din mediile universitare, încă se mai războiau cu sarmalele de la Crăciunul abia trecut, Monitorul Oficial a publicat, după toate aparențele, retroactiv, Ordinul nr. 6.560,  semnat de ministrul Ecaterina Andronescu înca din data de 20 decembrie. Prin acest ordin de ministru, „Abramburica” a dispus modificarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățămâtul superior și a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare. Prin acest document oficial suntem anunțați că „La data intrării în vigoare a prezentului ordin se abrogă prevederile legale referitoare la standardele minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior și a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, respectiv: a) prevederile art. 1-3, 5 si 6 din Ordinul ministrului Educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 4.478/2011 privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din invatamantul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare și a atestatului de abilitare, pentru domeniile științifice aferente panelurilor pe domenii fundamentale P1 - Matematica și științe ale naturii, P2 - Științe inginerești și P3 - Științe biomedicale din cadrul Consiliului Național pentru Atestarea Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 448 din 27 iunie 2011; b) prevederile art. 1-3, 5 și 6 din Ordinul ministrului Educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 4.691/2011, privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățămâtul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare și a atestatului de abilitare, pentru domeniile științifice aferente panelului pe domenii fundamentale P4 - Științe sociale din cadrul Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 535 din 28 iulie 2011, cu modificarile ulterioare; c) prevederile art. 1-3 si 5-7 din Ordinul ministrului Educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 4.692/2011 privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din invatamantul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare și a atestatului de abilitare, pentru domeniile științifice aferente panelului pe domenii fundamentale P5 - Arte și științe umaniste din cadrul Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor Universitare, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 540 din 29 iulie 2011, cu modificarile ulterioare”. Sună foarte complicat însă lucrurile se mai limpezesc după ce aflăm că o altă modificare ce influențează procesul de ocupare a posturilor din învățământul superior scoase la concurs este decizia Ministerului Educației de a scoate „Atestatul de Abilitare” dintre condițiile pentru ocuparea funcției de profesor universitar. Concret este vorba despre faptul că Ordonanța de urgență care a șters incompatibilitatile funcțiilor de rector-parlamentar a stabilit și faptul că „deținerea atestatului de abilitare” să nu mai fie o condiție „pentru ocuparea funcției didactice de profesor universitar”. Sau altfel spus, cei care vor participa la concursurile pentru ocuparea unor posturi universitate nu mai trebuie să-și demonstreze competențele după niște criterii deosebit de drastice. Dar asta pare să nu mai intereseze acum mai pe absolut nimeni.(VASILE SURCEL)
EVENIMENTUL ZILEI
AMBRAMBURICA a infiltrat în CNATDCU oameni care ÎNCHID OCHII la PLAGIAT

Prin bunăvoinţa fostului ministru, cele 2.000 de posturi universitare scoase la concurs se vor da ca pâinea caldă unor oameni complet străini de munca de cercetare , iar plagiatele incomode vor trece neobservate

 Ordinul semnat înainte de plecarea fostului ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ameninţă să ucidă din faşă dezvoltarea învăţământului superior românesc.

Printre altele, documentul îi absolvă pe viitorii profesori universitari de obligativitatea unei minime experienţe în cercetare şi „populează” Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) cu apropiaţi ai actualului guvern. 

Asociaţiile de părinţi, bănci pentru primării

Scoaterea Atestatului de Abilitare dintre condiţiile pentru ocuparea funcţiei de profesor universitar este, de departe, cel mai mare deserviciu făcut studenţilor din România. O spune chiar Marilen Pirtea, rectorul „Universităţii de Vest” din Timişoara, îngrijorat de faptul că decizia le va permite instituţiilor private de învăţământ superior să împartă cu dărnicie acest titlu oricărui neavenit.

„Ca să obţii atestatul trebuia să fi publicat în reviste cu renume, să ai o recunoaştere internaţională. Nu era la îndemâna oricui!”, detaliază Pirtea. Mai mult, certificatul era emis numai în prezenţa unor evaluatori străini.

Titluri doar pe hârtie

Potrivit rectorului timişorean, măsura va duce la creşterea mediei de vârstă a profesorilor universitari, dar şi a numărului de neavizaţi care deţin acest titlu. „Pentru cei între 30 şi 40 de ani, şcoliţi peste tot în lume, nu era o problemă să facă dovada că au publicat lucrări în străinătate. Greu era pentru cei mai vârstnici şi cei din privat”, este de părere Marilen Pirtea.

Ce se va schimba în sistemul de educație în mandatul actualului ministru Remus Pricopie

Ordinul de ministru semnat de Ecaterina Andronescu este cu atât mai valoros pentru universităţile private, cu cât 2013 va fi anul în care multe dintre instituţiile superioare vor trebui săşi reînnoiască acreditarea. „Dosarul de acreditare e musai să arate că ai destule posturi de conferenţiar, lector sau profesori, altfel rişti să nu primeşti avizul de funcţionare”, concluzionează rectorul.

Numai Universitatea Politehnică din Capitală a scos la concurs 53 de posturi, în timp ce Universitatea „Babeş-Bolyai”din Cluj, 130

Au pus stăpânire pe CNATDCU

La fel de gravă este şi modificarea componenţei Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), pentru a doua oară de la instalarea noului guvern. Aşa se face că singurul organism abilitat să analizeze tezele de doctorat şi să retragă titlurile de doctor în cazul constatării unui plagiat înregistrează, în prezent, un raport de forţe favorabil actualei puteri.

Ultimul tun al Abramburicăi. Le-a făcut cadou rectorilor DREPTUL LA FUNCȚII POLITICE!

„Câţiva oameni noi înclină balanţa aşa cum vor ei. În plus, s-au introdus nişte criterii aberante de aderare la comisiile de specialitate, precum publicatul cărţilor. O să devenim scriitori cu toţii”, spune Cristian Silvestru, fostul preşedinte al comisiei de Chimie a CNATDCU. Acesta atrage atenţia că structura CNATDCU ar fi trebuit schimbată abia după încheierea mandatului de patru ani.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Elevă în stare critică, după ce a căzut de la etajul unei vile din Buşteni

O elevă în vârstă de 13 ani aflată în tabără la Buşteni a fost dusă la spital în stare critică, marţi, după ce ar fi căzut de la un etaj al vilei unde era cazată, ea fiind găsită căzută de către colegi.

Potrivit reprezentanţilor Seviciului de Ambulanţă Prahova, fata este într-o stare foarte gravă, fiind găsită în hipotermie severă, temperatura corpului fiind de 19,5 grade.

Ea a fost transportată la Centrul de primiri urgenţe al Spitalului Sinaia, unde medicii încearcă în continuare să o resusciteze.

Directorul medical al Serviciului de Ambulanţă Prahova, Daniel Nicolae, a precizat că adolescenta are şanse minime de supravieţuire.

Potrivit sursei citate, fata ar fi stat în zăpadă foarte mult, încă din cursul nopţii, ambulanţa fiind solicitată la faţa locului la ora 7.28 şi ajungând în jurul orei 7.40, când au început şi manevrele de resuscitare.

Fata era cazată într-o vilă din Buşteni, unde se află în tabără elevi din mai multe localităţi ale ţării.

Conform surselor citate, ea a fost găsită căzută în zăpadă de către colegi, Poliţia neputând preciza încă dacă a fost vorba despre un accident sau dacă fata s-a aruncat de la etajul vilei, cercetările fiind în desfăşurare.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Elevă olimpică, în stare critică după ce a căzut de la etajul unei vile unde era cazată

O elevă olimpică în vârstă de 13 ani, aflată în tabără la Buşteni, a ajuns, marţi, în stare critică la spital marţi, după ce a fost găsită de colegi în faţa vilei în care era cazată.

Potrivit reprezentanţilor Seviciului de Ambulanţă Prahova, fata este într-o stare foarte gravă, fiind găsită în hipotermie severă, temperatura corpului fiind de 19,5 grade.

Ea a fost transportată la Centrul de primiri urgenţe al Spitalului Sinaia, unde medicii încearcă în continuare să o resusciteze. Directorul medical al Serviciului de Ambulanţă Prahova, Daniel Nicolae, a precizat că adolescenta are şanse minime de supravieţuire, informează Mediafax.

Potrivit sursei citate, fata ar fi stat în zăpadă foarte mult, încă din cursul nopţii, ambulanţa fiind solicitată la faţa locului la ora 7.28 şi ajungând în jurul orei 7.40, când au început şi manevrele de resuscitare. 

Eleva de 13 ani, olimpică la matematică, este din Bucureşti, a precizat purtătorul de cuvânt al Poliţiei Prahova, Daniel Radu. Fata era cazată într-o vilă din Buşteni, unde se află în tabără elevi din mai multe localităţi ale ţării. 

Conform surselor citate, ea a fost găsită căzută în zăpadă de către colegi, Poliţia neputând preciza încă dacă a fost vorba despre un accident sau dacă fata s-a aruncat de la etajul vilei, cercetările fiind în desfăşurare.(REDACTIA)
LIBERTATEA

O elevă, în stare critică la spital după ce a căzut de la etajul al 3-lea al unei vile din Buşteni

O elevă în vârstă de 13 ani aflată în tabără la Buşteni a fost dusă la spital în stare critică după ce a căzut de la etajul al 3-lea al vilei în care era cazată.

Tânăra care era olimpică a fost găsită în hipotermie severă, temperatura corpului fiind de 19,5 grade. Eleva a fost transportată de urgenţă la Spitalul din Sinaia şi medicii încearcă să o resusciteze.

Fata era cazată într-o vilă din Buşteni, unde se află în tabără elevi din mai multe localităţi ale ţării. Din ultimele informaţii se pare că micuţa este ţinută în viaţă de aparate.

Nu se ştie dacă a fost vorba de un accident sau tânăra s-a aruncat de la etajul vilei. Cercetările sunt în desfăşurare.(REDACTIA)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

CURENTUL
Vaccinul antigripal pentru 2013-2014, produs la Cantacuzino
 
 

Vaccinul antigripal pentru sezonul 2013-2014 va fi produs la Institutul Cantacuzino, fiind deja comandate 1,5 milioane de doze, în bugetul pe anul în curs figurând opt milioane de lei pentru reluarea activităţii unităţii, a declarat luni pentru MEDIAFAX ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu.

"Am prins în bugetul pe anul 2013 suma de opt milioane de lei pentru pregătirile necesare reluării activităţii Institutului Cantacuzino. După ce vor fi alocaţi banii, ei au zis cu aproximaţie şase luni pentru a finaliza toate lucrările, astfel încât să aibă GMP (Good Manufacturing Practice, n.r.), să-şi finalizeze linia de fiolaj şi tot ce mai au pe acolo. Pentru sezonul viitor vom face 1,5 milioane de doze de vaccin antigripal la Institutul Cantacuzino. Ei mi-au promis că la 30 septembrie sunt cu totul puşi la punct ", a precizat ministrul Sănătăţii.

Totodată, ministrul Sănătăţii a spus că pentru Institutul Cantacuzino mai sunt pregătite încă două milioane de lei.

"Şi avem două milioane de lei tot pentru ei (Institutul Cantqacuzino, n.r.), pentru acţiuni nedesfăşurate. Altfel spus, două milioane de lei este suma care n-a fost prinsă pe un anume proiect, este prinsă tot pentru Institutul Cantacuzino, pentru preluarea secţiei care este închisă la Antibiotice Iaşi. Aveau o secţie acolo la Iaşi, pe care vom încerca s-o transferăm la Bucureşti. Rămâne să facem o analiză. Eu am prins o sumă care să asigure şi alte tipuri de vaccinuri", a adăugat Eugen Nicolăescu.

Potrivit ministrului, România trebuie să devină independentă pe principalele tipuri de vaccinuri şi chiar un exportator al acestor produse în zonă.

"Încă nu pot spune despre ce vaccinuri vorbesc, dar cu certitudine unul este vaccinul antigripal", a mai spus Nicolăescu.

Ministrul Sănătăţii a explicat că pentru vaccinul antigripal au fost prinşi în bugetul din 2013 bani pentru fabricarea a 1,5 milioane de doze.

"Acestea le voi lua de la Cantacuzino. Sunt mai ieftine de trei ori decât să iau din import. Eu aşa sper. De aceea am şi micşorat suma la antigripal în buget, special că o să iau de la Cantacuzino. De aceea le dau banii de investiţii", a spus Eugen Nicolăescu.

Eugen Nicolăescu declara, în 21 decembrie 2012, că are ca prioritate la preluarea mandatului de ministru al Sănătăţii repornirea producţiei la Institutul Cantacuzino. Nicolăescu şi-a exprimat atunci indignarea în legătură cu decizia "unor persoane" de a închide Institutul Cantacuzino.

"România are nevoie de Institutul Naţional Cantacuzino. A fost o bătaie de joc ceea ce s-a întâmplat cu acest institut. Este de neacceptat şi, dacă voi putea să găsesc vinovaţii, o voi face. Mi s-a spus că, cu 10 milioane de euro, în şase luni institutul şi-ar putea relua activitatea, mai mult de atât, ar putea exporta vaccinuri. România are nevoie de acest institut. Reluarea activităţii la Cantacuzino este un semnal pentru populaţie că erorile se corectează", spunea Nicolăescu la audierea în comisiile de specialitate din Parlament pentru avizarea propunerii sale la conducerea Ministerului Sănătăţii.

Dozele pentru vaccinarea antigripală au fost cumpărate în 2012 din străinătate, deoarece Institutul Cantacuzino şi-a închis linia de producţie.

Anul 2012 a fost astfel primul în care în campania de imunizare gratuită împotriva gripei nu au mai fost folosite vaccinuri de la Institutul Cantacuzino, după ce, în ianuarie 2012 multe loturi cu doze fabricate la acest institut au fost retrase, din cauza unei concentraţii scăzute a tulpinei B, linia de producţie a fiolelor fiind ulterior închisă.

Institutul Cantacuzino, care se număra printre cei mai apreciaţi producători de imunologice din lume, şi-a început declinul în februarie 2010, după ce Agenţia Naţională a Medicamentului (ANM) i-a retras autorizaţia de punere pe piaţă a produselor injectabile, inclusiv a vaccinurilor, întrucât îi expirase standardul de bune practici de fabricaţie.

În aceste condiţii, unele programe naţionale de imunizare au fost blocate timp de mai multe luni, iar autorităţile au fost obligate să importe vaccinuri.(GEO IOANID)
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