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STIREA ZILEI
Elevii şi liceenii vor face de două ori mai mult sport la şcoală de anul viitor
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Senatorii pregătesc relansarea fabricilor de diplome

Aproape 15.000 de absolvenţi ai Universităţii ”Spiru Haret” şi-au câştigat în instanţă diplomele de licenţă nerecunoscute de Ministerul Educaţiei   

Universităţile din ţară ar putea emite diplome universitare fără a mai avea nevoie de avizul Ministerului Educaţiei, potrivit unui amendament pregătit de senatorii din Comisia de Învăţământ la Legea Educaţiei Naţionale, pe care o vor modifica săptămâna viitoare.

Senatorii din Comisia pentru Învăţământ pregătesc noi modificări la Legea Educaţiei Naţionale, când va ajunge pentru raport legea de aprobare a OUG 92, prin care deputaţii au schimbat deja modalitatea de anulare a diplomelor false, trecând-o din curtea rectorilor în cea a judecătorilor.

Unul dintre amendamente este cel prin care li se va da universităţilor dreptul de a emite diplome universitare fără ştampila Ministerului Educaţiei, a declarat pentru adevarul.ro Senatorul Dumitru Oprea, secretar al Comisiei pentru învăţământ şi membru al PDL. 

În momentul de faţă, legea stipulează că certificatele şi diplomele trebuie aprobate de către Minister înainte să fie înmânate absolvenţilor.

Senatorul Dumitru Oprea a explicat că va încerca să propună acest amendament în şedinţa în care se va discuta ordonanţa 92, însă depinde de votul membrilor dacă va trece. Comisia de specialitate din Senat va face ultimele modificări pe proiectul de lege, înainte ca acesta să intre în plenul Senatului, care este Camera decizională.

Secretarul Comisiei pentru învăţământ spune că, în prezent, dacă universităţile private ”îşi fac de cap în ceea ce priveşte emiterea diplomelor pe bandă rulantă”, nici prin procedura în vigoare Ministerul Educaţiei nu are prea multe pârghii să-i oprească, dând exemplul scandalurilor din anii precedenţi cu Universitatea "Spiru Haret".

Responsabilitatea diplomelor, ”asumată integral” de universităţi

Amendamentul pregătit de Dumitru Oprea, fostul rector al Universităţii ”Al. I. Cuza” din Iaşi, este susţinut şi de preşedintele Comisiei pentru Învăţământ a Senatului şi fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pe ideea că universităţile ar trebui să-şi asume de acum încolo singure responsabilitatea emiterii diplomelor de licenţă, master şi doctorat, fără să aibă nevoie de aprobarea Ministerului Educaţiei.

”Universităţile trebuie să îşi asume integral responsabilitatea pentru diplomele pe care le emit”, a declarat Andronescu pentru "Adevărul".

Funeriu: ”Mafiotizarea învăţământului superior”

Fostul ministru al Educaţiei şi actual consilier prezidenţial, Daniel Funeriu, a declarat pentru "Adevărul" că printr-o astfel de schimbare "se urmăreşte mafiotizarea sistemului de învăţământ superior".

"Interesele financiare sunt uriaşe. Introducerea de către mine a unor reglementări corecte de asigurare a calităţii a scăzut cu circa 100 de milioane de euro beneficiile fabricilor de diplome. Acum îşi vor banii înapoi, iar USL girează această mafiotizare a învăţământului superior", a spus Funeriu.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei nu au putut fi contactaţi pentru un punct de vedere, însă rămâne de văzut care va fi forma finală în care Legea Educaţiei Naţionale, intrată în vigoare în 2011, va ieşi luna aceasta din Parlament.

Scandalul diplomelor de la universităţile particulare
Scandalul diplomelor eliberate de Universitatea "Spiru Haret" studenţilor care au urmat cursuri la învăţământul la distanţă a izbucnit în 2009, iar de atunci mii de absolvenţi au dat în judecată instituţia de învăţământ superior, cerând recunoaşterea acestor diplome. 

Fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu declara, în decembrie 2011, că România risca să nu-i fie recunoscute diplomele dacă nu era rezolvat, prin modificarea Legii educaţiei, scandalul diplomelor false, arătând că ministerul nu putea să avizeze diplome emise de unele universităţi, printre care şi ”Spiru Haret”, pentru specializări neacreditate.

Legea Educaţiei Naţionale a prevăzut ca instituţiile de învăţământ superior să fie obligate să închidă specializările şi programele de studii neacreditate sau care nu au fost autorizate să funcţioneze provizoriu, începând din 9 februarie 2011, când a intrat în vigoare legea.

Iar studenţii şi absolvenţii care au fost înmatriculaţi la aceste specializări aveau dreptul să-şi finalizeze studiile la specializări identice sau similare din acelaşi domeniu.

Ministerul, dat în judecată de zeci de mii de studenţi de ”Spiru Haret”

În mai 2012, fostul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop, declara că Ministerul Educaţiei are sute de procese cu absolvenţi cu diplome de la unele facultăţi particulare, iar numărul cauzelor piedute de MECTS în faţa acestora blochează activitatea instituţiei, de aceea Guvernul trebuie să ia urgent o decizie.

Aproape 15.000 de absolvenţi ai universităţii particulare "Spiru Haret" (USH), care au absolvit în 2009 cursurile la distanţă (ID) şi cu frecvenţă redusă (FR), şi-au câştigat diplomele de licenţă în instanţă, prin deciziile Curţii Supreme de până acum, potrivit datelor publicate la sfârşitul lunii ianuarie de Cabinetul de Avocatură Coltuc.

Plângerile depuse în instanţă de foştii studenţi ai Universităţii ”Spiru Haret”, ale căror diplome au fost blocate în 2009, şi judecate de Curtea Supremă au fost soluţionate, 80%, în favoarea acestora, fiind vorba despre 10-15.000 de astfel de cazuri în total, au susţinut avocaţii.(IOANA NICOLESCU)

Elevii şi liceenii vor face de două ori mai mult sport la şcoală de anul viitor

De la clasa pregătitoare până la clasa a XII-a, elevii vor face mai mult sport la şcoală de anul viitor, dacă va exista şi infrastructura necesară     

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a anunţat joi că, din 15 septembrie 2013, orarul elevilor, de la clasa pregătitoare până la clasa a XII-a, va avea un număr dublu de ore de sport, chiar dacă admite că ”infrastructura este insuficient dezvoltată în şcoli”.
Pricopie a făcut acest anunţ joi, cu prilejul lansării primei ediţii a competiţiei "Cupa Ministerului Educaţiei Naţionale la Fotbal", potrivit Mediafax.
Deocamdată, modificarea a fost introdusă în orarul de la pregătitoare şi şcoala primară, prin modificarea planului-cadru anunţată de minister recent, care a introdu mişcarea în interiorul altor cursuri din orarul elevilor.

”Prima măsură, pe care deja am anunţat-o, este dublarea numărului de ore de mişcare în grupa de vârstă corespunzătoare claselor I-IV. Ordinul de ministru privind planul-cadru probabil că va fi semnat luni, cel târziu. Vom dubla numărul de ore de educaţie fizică şi sport şi la clasele V-VIII, respectiv IX-XII”, a spus ministrul.
Probleme cu infrastructura

Remus Pricopie a recunoscut totuşi că infrastructura pentru sport este insuficient dezvoltată în şcoli, dar a adăugat că, în acelaşi timp, există facilităţi care nu sunt folosite.
”Când Guvernul a decis să reinvestească în sport, evident că este un semnal şi către autorităţile locale şi minister ca investiţiile să continue în acest domeniu. Este bine să discutăm şi cu Ministerul Tineretului şi Sportului, să vedem cum folosim împreună infrastructura pe care o avem”, a declarat ministrul.
Pentru a soluţiona această problemă, la nivel guvernamental, s-a luat decizia constituirii unui comitet interministerial format din reprezentanţi ai ministerelor Educaţiei, Tineretului şi Sportului, Sănătăţii şi Dezvoltării Regionale, a mai spus oficialul.

Pricopie a explicat că orele de sport alocate în plus claselor pregătitoare şi I-IV au fost luate din cele aflate la dispoziţia şcolii, nefiind afectate celelalte discipline, iar în cazul elevilor de gimnaziu şi liceu se va ajunge la două ore de sport, întregul pachet de măsuri urmând să intre în vigoare chiar de anul viitor. 
”Pe segmentul de clase V-XII, există încă elevi care fac o singură oră de sport. Aici, din toamnă, vor fi două ore de sport. Primele măsuri în privinţa măririi numărului de ore de sport vor fi puse în aplicare cu 15 septembrie”, a precizat ministrul.
Meteahna scutirilor de la părinţi ”ar trebui să dispară”

Pricopie a mai declarat că obiceiul părinţilor de a-şi scuti copiii de sport ar trebui să dispară.
”Nu ar mai trebui să existe situaţii în care părinţii obţin scutiri pentru ca elevii să nu facă sport. Îi vom suna pe medicii care dau scutiri. Părinţii să conştientizeze că sunt împotriva copiilor prin faptul că nu-i lasă să facă sport”, este de părere oficialul.
Ministrul Educaţiei a adăugat că reprezentanţii instituţiei pe care o conduce vor lucra şi în zona de prevenţie în ceea ce priveşte consumul de ţigări, băutură şi droguri în rândul elevilor.(OANA CRACIUN)

Cum influenţează internetul şi tehnologiile moderne educaţia

Unul dintre aspectele îngrijorătoare ale internetului este aşa-numitul fenomen de "cyber bullying" , adică hărţuirea online           

Internetul şi noile tehnologii ar trebui folosite tot mai mult în sistemul educaţional, având în că nu se mai poate ignora o cerinţă esenţială pe piaţa muncii: angajaţii trebuie să ştie cum să folosească un calculator. În consecinţă, şcolile ar trebui să pună accent pe tehnologizare, rezultă din analiza "Trends Shaping Education 2013".
Studiul "Trends Shaping Education 2013", publicat sub forma unei cărţi, arată care este impactul asupra educaţiei pe care îl au factorii şi trendurile economice, sociale, demografice şi tehnologice.
Cartea este structurată în cinci capitole: în primul este analizată importanţa globalizării, în al doilea, evoluţia societăţii, al treilea capitol este despre schimbările de pe piaţa muncii, al patrulea capitol tratează evoluţia familiei şi ultimul analizează internetul şi influenţa acestuia.
Studiul are la bază date din mai multe surse internaţionale cum ar fi Organizaţia pentru Cooperare Economică şi Dezvoltare (OECD), Banca Mondială şi Naţionile Unite (ONU).
Hărţuirea online, Estonia este cea mai afectată ţară

Unul dintre aspectele îngrijorătoare ale internetului este aşa-numitul fenomen de "cyber bullying" , adică hărţuirea online, care îi îngrijorează pe părinţi. Dintre ţările care au participat la studiu, Estonia are cel mai mare grad de hărţuire online, urmată de Australia, Danemarca şi Suedia. La sfârşitul clasamentului se află Turcia, Portugalia şi Italia. România nu figurează în studiu.
"Cyber bullying" are loc atunci când un copil sau adolescent este ameninţat, hărţuit, sau jenat pe internet (site-uri de socializare, forumuri) de o altă persoană tânără.
Hărţuirea online poate duce chiar la tragedii cum ar fi suicidul în rândul tinerilor, ceea ce a atras atenţia societăţii şi i-a îngrijorat pe părinţi, care doresc să monitorizeze activitatea online a copiilor lor pentru ca aceştia să nu fie influenţaţi negativ.

Totuşi, este greu de estimat cât de mult acest trend afectează populaţia tânără la nivel global. În ţări precum Austalia, Estonia, Danemarca, Suedia sau Rusia, fenomenul afectează circa 10% dintre tinerii cu vârste cuprinse între 9 şi 16 ani, în timp ce în ţările de la sfârşitul clasamentului, doar 2-3 din copii sunt hărţuiţi pe internet.
Interesant este faptul că de cele mai multe ori, rolurile de agresor şi victimă în cazul hărţuirii online se schimbă între ele. Cei care au recunoscut că au agresat persoane atât online cât şi în viaţa de zi cu zi spun că la rândul lor au căzut victime destul de des acestui gen de comportament.
Specialiştii îi sfătuiesc pe părinţi şi profesori să fie vigilenţi şi să încerce, pe cât posibil, să menţină un dialog deschis cu copiii pe această temă, pentru ca aceştia să aibă încredere că se pot confesa în cazul în care sunt hărţuiţi în mediul online.

Cum influenţează internetul viitorul educaţiei

"Trends Shaping Education 2013" analizează trei aspecte principale ale internetului care ar putea fi folosite în avantajul elevilor:
Reţelele de socializare - cum ar fi Facebook, fondat în 2004 şi care a ajuns la peste un miliard de utilizatori în septembrie 2012. Şcolile ar putea să ia în considerare dezvoltarea acestor gen de platforme sociale pentru a extinde procesul de învăţare dincolo de orele de la clasă.

Creşterea diversităţii conţinutului - încă din anul 2000, conţinutul internetului s-a diversificat considerabil, în sensul în care, astăzi, peste 250 de limbi sunt folosite în mediul online. Engleza, chineza, japoneza, portugheza şi spaniola sunt primele cinci cele mai folosite limbi din lume pe internet. Profesorii şi experţii ar trebui să investigheze dacă această diversitate ar putea contribui la calitatea informaţiei accesată de copii.

Evoluţia internetului - în ianuarie 2009, pe piaţă erau 15.000 de aplicaţii care puteau fi descărcate, iar în septembrie 2012, numărul acestora a crescut la peste 1,5 milioane. Sistemul educaţional ar putea beneficia de acest sector al aplicaţiilor care se dezvoltă şi creşte extraordinar de repede.
Cunoştiinţele tehnologice, indispensabile pentru a intra pe piaţa muncii

Abilitatea de a folosi un calculator a devenit esenţială pentru a putea intra pe piaţa muncii, motiv pentru care şcolile ar trebui să insiste asupra educaţiei tehnologice mai mult decât până acum, spun specialiştii care au întocmit studiul.
În România deja se încearcă aşa ceva. Membrii Comisiei de Educaţie de la Camera Deputaţilor au propus ca amendament la ordonanţa 92 prin care se va schimba Legea Educaţiei, introducerea unei evaluări la nivelul clasei a VIII-a la informatică, materie care în momentul de faţă este opţională în şcolile din România.
Secretarul de stat pe învăţământul preuniversitar, Stelian Fedorca, a precizat pentru „Adevărul“ că în aceste condiţii, informatica va fi făcută materie obligatorie la gimnaziu, lucru care s-a dorit de mult timp.(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Șaptesprezece elevi români au câștigat un concurs pe teme spațiale organizat de ESA
 
Șaptesprezece elevi români au fost desemnați câștigători, alături de alți copii și tineri din Polonia, Grecia, Spania și Marea Britanie, la concursul de eseuri pe teme spațiale „Cassini - Om de știință pentru o zi“, ediția 2012, organizat de Agenția Spațială Europeană (ESA).

Peste o mie de elevi europeni au fost invitați să studieze trei posibile ținte pentru misiunea spațială Cassini, respectiv planeta Saturn, satelitul său natural „Pan“ sau inelul „F“ al acesteia și să argumenteze care dintre cele trei obiective ar furniza cele mai relevante rezultate științifice, arată Agenția Spațială Română (ROSA), într-un comunicat de presă . 

Fiecare eseu a fost scris în limba maternă a participanților, acestea fiind transmise până data de 3 decembrie 2012. Evaluarea a fost făcută de un grup de experți naționali. 

Câștigătorii români la categoria 9-11 ani sunt Vlad-Cristian Dragne, Ștefan Scărlătescu, Vlad Francu, Dan Gabriel Chișcă, Tudor Căldărescu, Eduard Mironeanu, la categoria 12-13 ani - Ioana Ileana Ichim, Silvia Maria Niță, Ioana Ștefania Petre, Alexandru Pascadi, Dragos Martac, Andrei Drăghici, Claudiu Dan, iar la categoria 14-17 ani - Beatrice Gugu-Petrișor, Cătălina Paraschiv, Adriana Mocanu și Cătălin Adrian Pârvu.

„Câștigătorii au primit un pachet cu produse educaționale și informative ESA și o diplomă de participare. Ediția 2013 a competiției va fi organizată spre finalul anului 2013. Informații vor fi publicate pe site-ul ESA“, a precizat sursa citată. 

Concursul „Cassini - Om de știință pentru o zi“, adresat elevilor europeni, a fost organizat de Agenția Spațială Europeană (ESA), organism din care România face parte din anul 2011 ca membru cu drepturi depline.

Misiunea Cassini-Huygens este un proiect internațional al ESA, NASA și al Agenției Spațiale Italiene prin care sunt studiate planeta Saturn, inelele și sateliții săi naturali. Cassini s-a înscris pe orbita saturniană în anul 2004, după o călătorie de aproape șapte ani, iar în anul 2005 sonda spațială Huygens a asolizat pe suprafața satelitului Titan, cea mai mare lună a planetei Saturn. Misiunea Cassini va continua până în anul 2017, urmând să se încheie la două decenii după lansarea sa.(RUDI VANIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Un adolescent a fost luat cu Salvarea în comă alcoolică de la școală

Un băiat în vârstă de 16 ani, elev la Colegiul Economic 'Anghel Rugină' din Vaslui, a ajuns, astăzi, în comă alcoolică la Spitalul Judeţean de Urgenţă din municipiul reşedinţă de judeţ.

Potrivit directorului Serviciului de Ambulanţă Judeţean (SAJ) Vaslui, Aurora Popa, băiatul se afla în timpul orelor de curs când a fost preluat de salvare. Adolescentului i s-a făcut rău, iar cadrele didactice au apelat numărul de urgenţă 112.

'Nu cunoaştem împrejurările în care copilul a ajuns în această stare. A fost transportat la Spitalul Judeţean, pentru îngrijiri de specialitate', a declarat directorul SAJ. Acesta este al doilea caz când un elev ajunge în comă alcoolică la şcoală, înregistrat la nivelul judeţului Vaslui în acest an.(ALIN CHITU)

GÂNDUL
Anunţul Ministerului Educaţiei care îi va afecta pe toţi elevii din România

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a anunţat joi că intenţionează dublarea numărului de ore de educaţie fizică şi sport pentru întregul învăţământ preuniversitar, respectiv atât pentru gimnaziu, cât şi pentru liceu.

Pricopie a făcut acest anunţ cu prilejul lansării competiţiei "Cupa Ministerului Educaţiei Naţionale la Fotbal".

"Prima măsură, pe care deja am anunţat-o, este dublarea numărului de ore de mişcare în grupa de vârstă corespunzătoare claselor I-IV. Ordinul de ministru privind planul-cadru probabil că va fi semnat luni, cel târziu. Vom dubla numărul de ore de educaţie fizică şi sport şi la clasele V-VIII, respectiv IX-XII", a spus ministrul.

Remus Pricopie a recunoscut că infrastructura pentru sport este insuficient dezvoltată în şcoli, însă, în acelaşi timp, există facilităţi care nu sunt folosite. "Când Guvernul a decis să reinvestească în sport, evident că este un semnal şi către autorităţile locale şi minister ca investiţiile să continue în acest domeniu. Este bine să discutăm şi cu Ministerul Tineretului şi Sportului, să vedem cum folosim împreună infrastructura pe care o avem", a continuat ministrul.

Demnitarul a ţinut să precizeze că, pentru materializarea acestei intenţii, la nivel guvernamental, s-a luat decizia constituirii unui comitet interministerial format din reprezentanţi ai ministerelor Educaţiei, Tineretului şi Sportului, Sănătăţii şi Dezvoltării Regionale.

Pricopie a explicat că orele de sport alocate în plus claselor pregătitoare şi I-IV au fost luate din cele aflate la dispoziţia şcolii, nefiind afectate celelalte discipline. "Pe segmentul de clase V-XII, există încă elevi care fac o singură oră de sport. Aici, din toamnă, vor fi două ore de sport. Primele măsuri în privinţa măririi numărului de ore de sport vor fi puse în aplicare cu 15 septembrie", a precizat ministrul.

Remus Pricopie a mai declarat, în acelaşi context, că obiceiul părinţilor de a-şi scuti copiii de sport ar trebui să dispară. "Nu ar mai trebui să existe situaţii în care părinţii obţin scutiri pentru ca elevii să nu facă sport. Îi vom suna pe medicii care dau scutiri. Părinţii să conştientizeze că sunt împotriva copiilor prin faptul că nu-i lasă să facă sport", a subliniat Pricopie.

Ministrul Educaţiei a adăugat că reprezentanţii instituţiei pe care o conduce vor lucra şi în zona de prevenţie în ceea ce priveşte consumul de ţigări, băutură şi droguri în rândul elevilor.(ELVIRA GHEROGHITA)

LIBERTATEA

Lapte toxic în şcolile din Capitală!

Nu trece o zi fără o nouă alertă alimentară! Ultima a fost declanşată ieri în privinţa a două loturi de lapte, unul care ajungea la elevii din sectorul 2 al Capitalei, la care s-a descoperit o substanţă cancerigenă.

Importante cantităţi de lapte cu aflatoxină au fost descoperite în ţară şi în Bucureşti, o parte chiar a fost distribuită şcoli din sectorul 2. “Pe măsură ce facem controale, descoperim noi lucruri. S-a identificat lapte din Ungaria, care conţine aflatoxină, dar şi la un procesator din România”, a spus Daniel Constantin, ministrul agriculturii.

Primul lot de lapte, cel din Ungaria, contaminat cu substanţa cancerigenă a fost identificată în ţară. Furnizorul din sectorul 2 al Capitalei la care s-a descoperit aceeaşi problemă distribuia laptele elevilor prin programul “Cornul şi laptele”. Imediat după declanşarea alertei, primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, a suspendat contractul cu această firmă. Ieri, premierul Ponta l-a convocat pe şeful de la Agricultură pentru a clarifica situaţia, după ce, în ultimele săptămâni, mai multe alerte alimentare au ţinut ţara pe jar.

Am avut probleme şi cu peştele

La sute de kilograme de macrou congelat importat din Insulele Feroe a fost descoperit un parazit intestinal numit Anisakis, peştele fiind retras imediat de pe piaţă. Pentru că a fost vorba despre peşte congelat, inspectorii DSV spun că nu prezintă un pericol pentru sănătatea publică.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
JUSTIFICARE. Remus Pricopie şi Ecaterina Andronescu explică de ce titlurile de “doctor” fraudate nu vor mai putea fi retrase de Universităţi

Justiţia, singura abilitată să dea verdictul: “dottore”

Camera Deputaţilor a votat mai multe modificări la Legea Educaţiei, care au stârnit controverse. Printre ele se numără şi îngreunarea procedurilor de anulare a diplomelor frauduloase şi de anulare a titlului de doctor. Daniel Funeriu spune că e o inginerie menită a-I proteja doctoratul lui Victor Ponta, însă e contrazis de chiar colegul său de partid Ştefan Vlaston. Remus Pricopie şi Ecaterina Andronescu explică de ce nu e nimic necurat “la mijloc”.

Conform Legii Educaţiei în forma actuală, “Rectorul poate anula, cu aprobarea senatului universitar, un certificat sau o diploma de studii atunci cand se dovedeste ca s-a obtinut prin mijloace frauduloase sau prin incalcarea prevederilor Codului de etica si deontologie universitara”. Guvernul a propus modificarea Art. 146, cu următoarea formulă: “Rectorul, cu aprobarea senatului universitar, poate solicita instanţei competente anularea unui certificat sau a unei diplome de studii atunci când se dovedeşte, prin acţiuni de control intern, control al Ministerului Educaţiei Naţionale sau o constatare a organelor abilitate ale statului, că s-a obţinut prin mijloace frauduloase sau prin încălcarea prevederilor Codului de etică şi deontologie universitară»”.
Daniel Funeriu consideră că este o măsură menită să protejeze puternicii zilei: “E un tertip, pentru că oricând, orice persoană poate să sesizeze instanţele de judecată şi nu are nevoie de o lege care să spună explicit acest lucru. Anterior intrării în vigoare a Legii Educaţiei date de mine, retragerea diplomelor obţinute fraudulos se făcea pe cale judecătorească şi durau procesele şi 5 ani de zile. România a avut o mare problemă cu diplomele obţinute fraudulos în anii '90-2000 şi exista riscul ca diplomele din România să nu mai fie recunoscute nicăieri în Europa. De aceea Legea Educaţiei a introdus o procedură pur administrativă, prin care rectorul, cu votul senatului universitar să poată retrage diplomele dovedite frauduloase. Nu era pericolul ca conducerile universităţilor să abuzeze de acest drept, pentru că nici un rector nu vrea să strice imaginea universităţii pe care o păstoreşte, făcând abuz de retrageri de diplome. Practic eu l-am pus în defensivă pe fraudator, ca să curăţăm obrazul învăţământului românesc. Această îngreunare a procedurilor e o concesie făcută mafiei diplomelor universitare, e un tertip pentru a face aproape imposibilă retragerea diplomelor frauduloase. Şi ştim bine ce politician are în România probleme cu diploma obţinută prin fraudă. Tipic USL: Grăjdan bis”.  
Colegul de partid al lui Daniel Funeriu, specialistul în educaţie Ştefan Vlaston, consideră însă că modificarea articolului de lege privind retragerea diplomelor este una legitimă: "În privinţa diplomelor doctorale, e singurul loc unde au dreptate, pentru că odată intrate în circuitul civil, legea prevede că nu mai pot fi retrase prin ordinul celui care le-a emis, ci se poate lucrul acesta doar prin hotărâre judecătorească. E exact aceeaşi situaţie ca cea de la Spiru Haret, când s-a încercat retragerea a 25.000 de diplome de licenţă, însă instanţa a anulat decizia ministerului".
RL a purtat un dialog cu Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, pentru a afla care sunt motivele care au impus o astfel de modificare în Legea Educaţiei:

De ce vreţi să luaţi universităţilor dreptul de a anula diplomele obţinute în mod fraudulos?

Remus Pricopie: Un certificat nu poate fi anulat. Noi avem chestiunea aceasta cu diplomele de mai demult, de când a fost celebrul scandal cu diplomele obţinute de nişte italieni într-un mod foarte dubios, au fost şi procese. O diplomă însă nu poate fi anulată decât în instanţă, iar aici problema care se pune este cea a calităţii universităţii într-o eventuală situaţie de genul acesta, ori prin lege noi nu facem decât să dăm dreptul universităţii ca atunci când are dubii cu privire la eliberarea unei diplome, să se adreseze instanţei şi instanţa să decidă dacă acea diplomă poate sau nu poate fi anulată. Interesaţi-vă apropos de procedura de anulare şi a altor documente cu regim special, ca de exemplu actele de proprietate. O să vedeţi, de exemplu, că un certificat care atestă proprietatea, nu poate fi anulat de către cel care a eliberat acel certificat, ci el trebuie să fie anulat numai în instanţă. Deci noi nu facem decât să corelăm legislaţia în domeniul educaţiei cu legislaţia generală. Aş vrea să subliniez că Legea Educaţiei are foarte multe probleme de conflict între textul din lege şi alte texte legale. Aceste probleme, în mod normal trebuie să fie reglate de Consiliul Legislativ. Consiliul legislative n-a putut să facă acest lucru, pentru că legea a fost votată prin asumare la vremea respectivă. Şi în continuare în Legea Educaţiei sunt astfel de conflicte. Ceeea ce  făcut Ministerul Educaţiei a fost să pună în concordanţă legislaţia în domeniul educaţiei, în ce priveşte certificatele şi diplomele de studii, cu legislaţia generală. Asta e tot.

Complicarea procedurilor de anulare a unei diplome, prin includerea în schemă a instanţelor de judecată, nu înseamnă o tergiversare a retragerii unui titlu de “doctor”? Fiindcă va fi procesul în primă instanţă, recursul, etc. care pot înseamna ani buni. Camera Deputaţilor a votat mai multe modificări la Legea Educaţiei, care au stârnit controverse. Printre ele se numără şi îngreunarea procedurilor de anulare a diplomelor frauduloase şi de anulare a titlului de doctor. Daniel Funeriu spune că e o inginerie menită a-I proteja doctoratul lui Victor Ponta, însă e contrazis de chiar colegul său de partid Ştefan Vlaston. Remus Pricopie şi Ecaterina Andronescu explică de ce nu e nimic necurat “la mijloc”.

Remus Pricopie: Păi atunci haideţi să renunţăm la procese dacă e vorba de o tergiversare. Aceasta este o procedură legală, constituţională, prin care, noi avem două entităţi. Pe de o parte e Universitatea care spune: «noi constatăm că a fost o neregulă» şi pe de altă parte avem beneficiarul acelei diplome, care spune: «Nu domne, n-a fost nici o neregulă». Şi atunci trebuie să existe o a treia parte, respectiv instanţa, care reglează acest lucru. Asta este tot. 

Fostul Ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, iniţiatoarea OUG 92/2012, explică la rându-i de ce universităţile trebuie să lase instanţei puterea de a anula “diplome”:

“Orice diplomă, după parcurgerea unui ciclu de studii, indiferent care ar fi el, este proprietatea titularului. În mod normal o universitate, care a emis o diplomă de licenţă, de masterat sau de doctorat, are în spate tot felul de proceduri care trebuie respectate. O diplomă de licenţă însumează uneori peste 60 de note, plus examentul de licenţă, etc. Cum tu ca persoană, fie tu şi persoana rectorului, să poţi să decizi anularea unei diplome? Din punctual meu de vedere aş judeca aşa: în mod normal un rector care are o abordare corectă n-ar putea să dea un verdict negativ decât în situaţii bine documentate. Dar un rector poate să judece nerespectarea legii? Îi dăm aceste puteri? În schimb o instanţă poate să judece încălcarea unor proceduri, care să ducă spre anularea diplomei”.

CASETĂ:

Motivarea juridică a juriştilor Ministerului Educaţiei: 

“Diploma este un act unilateral cu caracter individual emis de o universitate şi prin urmarea acesta produce efecte. Potrivit legii contenciosului administrativ şi raportat la pricipiul separaţiei puterilor în stat, anularea/nulitatea unui act unilateral cu caracter individual se poate hotărî/constata doar de catre o instanţă deoarece  numai aceasta poate şi  trebuie şi  să se pronunţe şi în ce măsură efectele produse de acesta se anulează sau nu. Universitatea ar putea hotărâ revocarea actului/documentului de studiu numai dacă acesta  nu şi-a produs efectele (din moment ce se elibereaza actul de studiu, universitatea nu are de unde să stie dacă acesta  aprodus efecte.) Propunerea de modificare a art.146 din Legea nr.1/2011 are în vedere anumite acţiuni premergătoare solicitării  în instanţă a anulării actului de studiu doar atunci când se pune sub semnul întrebării validitatea actului de studiu, ceea ce înseamna că nu se poate solicita anularea în mod arbitrar sau discreţionar”.(DANIEL BEFU)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
17 elevi români au câştigat un concurs pe teme spaţiale organizat de Agenţia Spaţială Europeană

17 elevi români au fost propus obiective pentru misiunea spaţială Cassini     FOTO: Arhiva Adevărul

Şaptesprezece elevi români au fost desemnaţi câştigători, alături de alţi copii şi tineri din Polonia, Grecia, Spania şi Marea Britanie, la concursul de eseuri pe teme spaţiale "Cassini - Om de ştiinţă pentru o zi", ediţia 2012, organizat de Agenţia Spaţială Europeană (ESA).

Peste o mie de elevi europeni au fost invitaţi să studieze trei posibile ţinte pentru misiunea spaţială Cassini, respectiv planeta Saturn, satelitul său natural "Pan" sau inelul "F" al acesteia şi să argumenteze care dintre cele trei obiective ar furniza cele mai relevante rezultate ştiinţifice, arată Agenţia Spaţială Română (ROSA), într-un comunicat de presă.

Fiecare eseu a fost scris în limba maternă a participanţilor, acestea fiind transmise până data de 3 decembrie 2012. Evaluarea a fost făcută de un grup de experţi naţionali.

Câştigătorii români la categoria 9-11 ani sunt Vlad-Cristian Dragne, Ştefan Scărlătescu, Vlad Francu, Dan Gabriel Chişcă, Tudor Căldărescu, Eduard Mironeanu, la categoria 12-13 ani - Ioana Ileana Ichim, Silvia Maria Niţă, Ioana Ştefania Petre, Alexandru Pascadi, Dragos Martac, Andrei Drăghici, Claudiu Dan, iar la categoria 14-17 ani - Beatrice Gugu-Petrişor, Cătălina Paraschiv, Adriana Mocanu şi Cătălin Adrian Pârvu.

"Câştigătorii au primit un pachet cu produse educaţionale şi informative ESA şi o diplomă de participare. Ediţia 2013 a competiţiei va fi organizată spre finalul anului 2013. Informaţii vor fi publicate pe site-ul ESA", se precizează în comunicat.

Concursul "Cassini - Om de ştiinţă pentru o zi", adresat elevilor europeni, a fost organizat de Agenţia Spaţială Europeană (ESA), organism din care România face parte din anul 2011 ca membru cu drepturi depline.

Misiunea Cassini-Huygens este un proiect internaţional al ESA, NASA şi al Agenţiei Spaţiale Italiene prin care sunt studiate planeta Saturn, inelele şi sateliţii săi naturali.

Cassini s-a înscris pe orbita saturniană în anul 2004, după o călătorie de aproape şapte ani, iar în anul 2005 sonda spaţială Huygens a asolizat pe suprafaţa satelitului Titan, cea mai mare lună a planetei Saturn. Misiunea Cassini va continua până în anul 2017, urmând să se încheie la două decenii după lansarea sa.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Stagii pe bune, proiectul studenţilor puşi pe treabă

O idee născută din convingerea unor tineri că anii de școală nu pot garanta obținerea statutului de angajat a devenit, astăzi, cel mai mare program național de stagiatură

Într-o ţară în care companiile îi privesc pe studenţii veniţi în practică ca pe a cincea roată la căruţă, iar aceştia din urmă primesc o adeverinţă în funcţie de cât de bine ştiu să pregătească o cafea, o mână de tineri entuziaşti reuşesc, de nouă ani încoace, să schimbe mentalităţi în ambele tabere.

Practica, mai importantă ca şcoala

„Stagii pe bune”, un proiect derulat în Bucuresti, Timişoara, Iaşi şi Cluj, este visul oricărui student din domeniul IT&C: trei luni de practică plătită într-o companie, la alegere. „Iniţial, am oferit 30 de locuri de practică. Astăzi, lucrăm cu circa 70 de companii mijlocii şi mari, cărora le mediem întâlnirea cu studenţii”, spune Vlad Posea, unul din fondatorii proiectului.

Potrivit acestuia, firmele de IT obişnuiesc să-şi modeleze viitori specialişti, iar pentru asta sunt dispuse să investească şi timp, şi bani. „Cei mai norocoşi dintre ei fie revin în practică şi anul următor, fie primesc o ofertă de angajare”, mai arată Posea.

Este şi cazul Emiliei Ciobanu (23 de ani), masterandă la Universitatea Politehnica din Bucureşti. Tânăra şi-a făcut ucenicia, în anul doi de facultate, la o companie renumită de consultanţă Web, unde a avut responsabilităţi şi beneficii, exact ca orice alt angajat.„ Am ales program de 8 ore, iar timp de două luni am lucrat la dezvoltarea unor platforme generatoare de site- uri. Plata lunară a fost undeva între 300-500 de euro”, povesteşte tânăra.

Experienţa i-a dat curaj şi, după terminarea facultăţii, a aplicat pentru un stagiu de practică la o multinaţională, unde a rămas până în prezent.

„Job-urile din IT sunt, într- adevăr, foarte bine plătite, iar o astfel de oportunitate îţi creşte considerabil şansele la o slujbă. Plus că te scapă de emoţiile unui viitor interviu”, spune Emilia, bazându-se pe propria experienţă.

„Practica într-o companie mare îţi creşte considerabil şansele la o slujbă. Plus că te scapă de emoţiile unui viitor interviu.” 

EMILIA CIOBANU, masterandă

Studenţii români salvează reputaţia unui sistem ruşinos

Întâlnire cu generaţiile trecute

Tinerii interesaţi pot aplica gratuit pentru ofertele companiilor, pe site-ul www.stagiipebune.ro, până la 13 mai, urmând să fie chemaţi la interviu până la începutul lunii iunie. Anul acesta, organizatorii le-au pregătit o surpriză.

„Foarte mulţi studenţi nu prea ştiau exact ce se face la fiecare stagiu şi aplicau la toate pozitiile de pe site. Vom aduce manageri şi foşti stagiari de la cele mai importante companii de IT din Bucureşti să le explice ce se aşteaptă de la ei”, anunţă coordonatorul Vlad Posea. Evenimentul va avea loc pe 16 martie, în holul Facultăţii de Automatică şi Calculatoare din Capitală.(ANDREEA CIULAC)
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