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ADEVĂRUL
Cât de grele vor fi subiectele de la simularea la matematică din aprilie

http://adevarul.ro/educatie/scoala/cat-grelevor-subiectele-simularea-matematica-aprilie-1_5161a41200f5182b859369f9/index.html
Inspectorul şi profesorul de matematică pe Bucureşti, Gabriel Vrânceanu, spune că nivelul de dificultate al subiectelor va fi cam acelaşi cu cel de la primele simulări de la Bac 2013 şi de la Evaluarea Naţională. Până la al doilea examen de simulare, însă, inspectoratul şcolar a publicat baremele greşite la modele de subiecte de la Bac, eroare pe care susţin că o vor corecta luni dimineaţă.
"Normal că pentru elevii care învaţă, problemele vor părea uşoare şi pentru cei care nu învaţă, vor fi grele. Modelele au cam acelaşi nivel de dificultate şi, fiind făcute de profesori, reprezintă punctul lor de vedere în funţie de experienţa de la clasă, Subiectele de la simulare sunt un cadru de exerciţiu pentru adevăratele examene de la vară", spune Vrânceanu, inspector de matematică la Inspectoratul Şcolar al Muncipiului Şcolar Bucureşti (ISMB). Până una alta, ISMB a publicat vineri, pe site-ul său, baremele de corectare inversate la modelele de subiecte pentru a doua simulare la matematică pentru Bac, care va avea loc în Capitală pe 26 aprilie 2013. Practic, rezolvările la problemele destinate profilului Mate-Info au fost postate la problemele de la profilul Ştiinţe ale naturii. Reprezentanţii ISMB au declarat că vor remedia eroare luni, la prima oră. A doua simulare, "mult mai importantă" Profesorul de matematică Vrânceanu speră ca elevii să se descurce mai bine ca la ultima simulare, care avut loc pe 1 februarie. Atât profesorii cât şi elevii au spus atunci că gradul de dificultate al subiectelor de matematică a fost peste nivelul mediu, care se dă în mod normal la Bac. "Elevii sunt cei care trebuie să se mobilizeze să obţină un rezultat mai bun", spune Vrânceanu. Rata de promovare la prima simulare a examenelor naţionale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică de la bacalaureat, iar la evaluarea naţională, 35% dintre elevi au promovat la Mate potrivit datelor centralizate de ISMB. Peste 30.000 de elevi au dat prima simulare a examenelor naţionale care vor avea loc la vară. Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu, spune că se aşteaptă ca acelaşi număr de studenţi să se prezinte şi la cea de-a doua simulare care va avea loc între 22 şi 26 aprilie, pentru toate probele de la examenele din vară: Bacalaureat şi Evaluarea Naţională. "Această simulare este mult mai importantă ca prima. Ultima simulare este simularea de bază unde evaluăm tot, atât desfăşurarea ei cât şi cunoştinţele elevilor. Subiectele nu sunt făcute de un singur om, ci de o comisie de profesori, care ştiu de la clasă cam care este nivelul copiilor", a declarat Banu pentru adevărul.ro. La prima simulare din Capitală s-au prezentat aproximativ 95% din elevii de clasa a VIII-a şi a XII-a. "Au fost cele mai bune cifre de la simulările din ultimii ani şi anticipăm că şi la a doua simulare să se prezinte în jur de 90% dintre elevii care vor susţine examenele naţionale de la vară", a mai spus Banu. ISMB a publicat deja pe site modele de subiecte pentru simularea de la Bac 2013 şi de la Evaluarea Naţională.

CLASA PREGĂTITOARE Peste 67.500 de cereri de înscriere în şcoala primară depuse în prima săptămână
http://adevarul.ro/educatie/scoala/clasa-pregAtitoare-67500-cereri-inscriere-scoala-primara-depuse-saptamana-1_5161116200f5182b8590adbe/index.html

Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat 67.538 de cereri de înscriere în învăţământul primar, pentru anul şcolar 2013-2014, la nivelul întregii ţări, până sâmbătă, 6 aprilie.
Din totalul celor peste 67.500 de cereri centralizate de Ministerul Educaţiei Educaţiei Naţionale (MEN), aproape 59.000 sunt solicitări pentru copiii care împlinesc 6 ani înainte de 1 septembrie 2013, iar pete 8.600 pentru copiii care împlinesc 6 ani începând cu 1 septembrie 2013.  De asemenea, aproape 3.500 de solicitări au fost completate online, pe formularul disponibil pe site-ul MEN, la secţiunea Înscrierea în învăţământul primar, iar peste 2.300 au fost deja validate la secretariatele unităţilor de învăţământ unde părinţii au aplicat, se arată în comunicatul ministerului. Marţi, 2 aprilie 2913, au început înscrierile în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014, prima etapă urmând să se încheie în 22 aprilie, potrivit calendarului oficial. Programul de înscriere, în fiecare unitate de învăţământ, este de luni până vineri, între orele 8.00 - 20.00, iar sâmbăta, între orele 8.00 - 13.00. Ultima zi de înscriere din prima etapă este 22 aprilie, iar afişarea distribuirii elevilor în unităţile de învăţământ va avea loc pe data de 29 aprilie, potrivit MEN. 
Remus Pricopie, ministrul Educaţiei: manualele digitale la clasa I, Abecedarul şi Matematica, pe bănci din toamnă
http://adevarul.ro/educatie/scoala/remus-pricopie-clasa-i-1_515f22b500f5182b858a9880/index.html

Prezent vineri la Bistriţa, la alegerea conducerii judeţene a PSD, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a vorbit despre manualele digitale, anunţând faptul că cel mai probabil în toamnă elevii vor beneficia de Abecedarul şi Matematica pentru clasa I în format electronic.

După ce la finalul lunii martie, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a anunţat că până în toamnă va fi pusă la punct platforma dedicată manualelor digitale, acesta a susţinut în cadrul  întâlnirii de vineri de la Bistriţa că elevii vor avea Abecedar şi Matematică digitale. În această toamnă Abecedarul şi Matematica se vor regăsi pe băncile elevilor în format clasic, dar va fi şi o variantă digitală, a precizat Remus Pricopie. Primul manual digital realizat în România şi aprobat de către Ministerul Educaţiei, „Lecţia verde - creează-ţi mediul!” se adresează elevilor din clasele III-VII şi a fost lansat în luna martie de către reprezentanţii ministerului.



COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
Peste 67.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare

http://www.cronicaromana.ro/2013/04/07/peste-67-000-de-cereri-de-inscriere-in-clasa-pregatitoare/?ref=cattt
Peste 67.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I au fost înregistrate până sâmbătă, 58.844 fiind pentru copii care vor împlini şase ani înainte de 1 septembrie şi 8.694 pentru copii care vor împlini şase ani după această dată.

Potrivit centralizării făcute de Ministerul Educaţiei, până sâmbătă au fost înregistrate 67.538 de cereri de înscriere în învăţământul primar (41,6%).
Dintre acestea, 3.463 de cereri au fost completate pe formularul on-line disponibil pe site-ul Ministerului Educaţiei http://www.edu.ro/, la secţiunea Înscrierea în învăţământul primar, 2.359 fiind validate la secretariatele unităţilor de învăţământ unde părinţii au aplicat, a precizat Ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă.

Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru a putea fi luate în considerare, toate cererile completate on-line trebuie să fie semnate la sediul unităţii de învăţământ unde părinţii doresc să îşi înscrie copiii. Părinţii trebuie să prezinte la înscriere copiile şi originalele actului de identitate, ale certificatului de naştere al copilului. De asemenea, părinţii trebuie să prezinte, acolo unde este cazul, documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare sau clasei I, act justificativ necesar pentru copiii care împlinesc vârsta de şase ani şi, respectiv, şapte ani după 31 august 2013.

Detalii privind circumscripţiile şcolare unde se realizează înscrierile şi paşii pe care îi au de parcurs pentru înscriere pot fi găsite pe site-urile inspectoratelor şcolare judeţene şi pe cel al municipiului Bucureşti.

De asemenea, informaţii privind înscriere pot fi primite şi apelând numărul Tel Verde, accesibil în fiecare judeţ, respectiv 00 800 816 xyz , unde xyz reprezintă indicativul pentru fiecare judeţ în parte (de exemplu, pentru judeţul Arad – 257), a precizat Ministerul Educaţiei.

Înscrierile în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014 au început marţi, prima etapă urmând să se încheie în 22 aprilie.Programul de înscriere în fiecare unitate de învăţământ este de luni până vineri, între orele 08.00 şi 20.00, şi sâmbăta, între orele 08.00 şi 13.00. Părinţii pot fi programaţi pentru înscriere de către unitatea de învăţământ.

Afişarea listei copiilor înscrişi se va face în data de 29 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, pe site-urile şcolilor, acolo unde acestea există, ale inspectoratelor şcolare judeţene şi, respectiv, pe cel al municipiului Bucureşti.

Cea de-a doua etapă de înscriere are loc în perioada 8-17 mai şi este destinată doar copiilor care nu au fost cuprinşi într-o unitate de învăţământ după prima etapă. Lista finală va fi publică în data de 24 mai.

CURIERUL NATIONAL
CURENTUL 
EVENIMENTUL ZILEI
Un elev român a fost admis la 11 universități de prestigiu din SUA
http://www.evz.ro/detalii/stiri/un-elev-roman-a-fost-admis-la-11-universitati-de-prestigiu-din-sua-1031544.html#ixzz2PqnlAXA5 

Kis Alex Mihai, din Satu Mare, elev în clasa a XII-a la un liceu din Bucureşti, are de ales între 11 universităţi de prestigiu din America. Preferata lui este Stanford.
Kis Alex Mihai este membru al lotului național de fizică pentru a treia oară consecutiv. Tânărul a câștigat medalia de argint și premiul special pentru cea mai bună lucrare practică la Olimpiada Internațională de Fizică din Rusia.
Băiatul este în prezent elev în clasa a XII-a și se gândește ca după examenul de bacalaureat să își continue studiile la Universitatea Stanford din Statele Unite ale Americii. El a reușit însă performanța de a fi admis la 11 facultăți de prestigiu de peste Ocean.


„Am luat premii în toți ani în care am participat la olimpiada națională de fizică și m-am calificat în lotul național pentru a treia oară consecutiv. Am luat medalia de argint și premiul special pentru cea mai bună lucrare practică, la Olimpiada Internațională de Fizică din Rusia. În clasa a VIII-a am luat premiul I și am primit o ofertă de la un liceu din București și am considerat că ar fi un pas important în cariera mea. Am fost admis la 11 facultăți din SUA și probabil voi alege să merg la Stanford”, a declarat Kis Alex Mihai pentru agendadeiasi.ro.
Semifinalele „Pun pariu pe talent”. Competiţie strânsă între liceeni de top
http://www.evz.ro/detalii/stiri/semifinalele-pun-pariu-pe-talent-competitie-stransa-intre-liceeni-de-top-1031658.html
Două unități școlare de prestigiu ale Capitalei, Colegiul „Sfântul Sava” și Colegiul „Gheorghe Lazăr”, au găzduit, în săptămâna dedicată activităților extrașcolare, spectacolele tinerilor implicați în competiția care a ajuns un fenomen


Proiectul „PUN PARIU PE TALENT” a punctat alte două competiţii în liceele bucureştene în „Săptămâna altfel”. De această dată, echipa de organizare, Evenimentul zilei şi Radio 21, împreună cu ceilalţi membrii ai juriului, au ajuns în prestigioasele colegii „Sfântul Sava” şi „Gheorghe Lazar”.
În faţa a peste 500 de adolescenţi curioşi să se bucure de un spectacol de tinere talente, 31 de semifinalişti din patru licee (CN SF.Sava, CN Gh.Lazar, CN Cantemir Vodă şi CN Elena Cuza) au pregătit atent momente de muzică, dans, magie, logică şi teatru pentru a se califica în marea finală a competiţei de talente între licee.


Debutul acestei noi etape a fost la Colegiul Naţional „Sf. Sava”, unde au concurat reprezentanţii liceului gazdă şi cei din Colegiul „Elena Cuza”. Decizia a fost foarte grea pentru juriul format din Anca Maco (Radio 21), Mister Z (owner Lions Beat & ex-Lucky Man Project), Gavrilă Inoan de la Universitatea ”Spiru Haret”, dar şi pentru echipa de organizatori. Au convins şi au impresionat audienţa, finaliştii Darius Ioan şi Liuba Goriţa. Darius, reprezentantul Colegiului „Sf. Sava”, a punctat decisiv la capitolul imagine şi voce, iar Liuba, de la „Elena Cuza”, a obţinut pentru vocea şi atitudinea ei media 10, cea mai mare medie de calificare de până acum.
„Pun pariu pe talent”, un fenomen printre liceeni
Ultimele semifinale, după vacanţă

A venit apoi rândul Colegiului Naţional „Gh. Lazăr” să-şi decidă reprezentantul. Semifinala cu nr. 4 a adus lângă lăzărişti şi elevi din Colegiul „Cantemir Vodă”. Publicul a umplut sala până la refuz. Atmosfera din „Lazăr” a adus concurenţilor mari emoţii, dar momentele prezentate au mulţumit pe deplin publicul. Decizia pentru desemnarea finaliştilor a fost foarte dificilă, fiind cea mai strânsă semifinală şi având medii foarte apropiate. După aproximativ trei ore de show s-au decis câştigătorii: Trupa PERFECT SHOW (Colegiul „Lazăr”) şi Cosmin FEDIUC (Colegiul „Cantemir”).

Competiţia se apropie de final şi doar o lună ne mai desparte de momentul în care vom afla care este cel mai talentat liceean din Bucureşti. Mai avem două semifinale, programate după vacanţa care începe astăzi.

31 de semifinalişti din patru licee din Bucureşti au participat la semifinala organizată la Colegiul Naţional „Sf. Sava”

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
PERICOL. La ce vârstă încep elevii români să consume DROGURI
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/pericol-la-ce-varsta-incep-elevii-romani-sa-consume-droguri-298287.html
Aproximativ 44% dintre elevii români sunt de părere că nu-şi pun în perricol sănătatea consumând experimental canabis, se arată într-o cercetare efectuată în 2011 de Agenţia Naţională Antidrog. (ANA). De asemenea, vârsta la care tinerii încep să consume droguri este 16 ani.
Citeşte şi Ministerul Sănătăţii se SPALĂ pe mâini de dependenţii de droguri
46,1% dintre elevii români cred că îşi pun sănătatea în pericol consumând experimental canabis, în timp ce numai 28% dintre ei sunt de aceeaşi părere în ceea ce priveşte etnobotanicele, atrage atenţia o cercetare din 2011, realizată în şcolile româneşti de Agenţia Naţională Antidrog.

Totodată, a crescut şi prevalenţa consumului de droguri ilicite, transchilizante şi sedative: 15,6%- în 2011, faţă de 14,5%- în 2007, în rândul elevilor de 16 ani.

În acest context, tinerii din Bucureşti au realizat o declaraţie, în care au propus realizarea unei reţele naţionale antidrog a elevilor, precum şi crearea unui fond comun pentru finanţarea proiectelor antidrog şi a cercetărilor independente, potrivit unui comunicat remis redacţiei. Totodată, Consiliul Municipal al Elevilor a propus dezvoltarea unor programe de educaţie nonformală, care să-i avertizeze pe şcolari asupra pericolului consumului de droguri.

Joi, aproximativ 25.000 de elevi din toată ţara au participat la un marş antidrog organizat de ANA, "În faţa drogurilor nu suntem diferiţi". Iniţiativa face parte din programul iniţiat de Ministerul Educaţiei, "Să ştii mai multe, să fii mai bun!".

Evenimentul a urmărit sensibilizarea  opiniei publice în legătură cu riscurile şi consecinţele consumului de droguri, mai cu seamă în rândul tinerilor.

 

ZIARUL FINANCIAR
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Mediafax
CLASA PREGĂTITOARE ŞI CLASA I: Peste 67.000 de cereri de înscriere, înregistrate în prima săptămână

http://www.mediafax.ro/social/clasa-pregatitoare-si-clasa-i-peste-67-000-de-cereri-de-inscriere-inregistrate-in-prima-saptamana-10717474
Peste 67.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare şi clasa I au fost înregistrate până sâmbătă, 58.844 fiind pentru copii care vor împlini şase ani înainte de 1 septembrie şi 8.694 pentru copii care vor împlini şase ani după această dată.

Potrivit centralizării făcute de Ministerul Educaţiei, până sâmbătă au fost înregistrate 67.538 de cereri de înscriere în învăţământul primar (41,6%).

Dintre acestea, 3.463 de cereri au fost completate pe formularul on-line disponibil pe site-ul Ministerului Educaţiei http://www.edu.ro/, la secţiunea Înscrierea în învăţământul primar, 2.359 fiind validate la secretariatele unităţilor de învăţământ unde părinţii au aplicat, a precizat Ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă.
Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru a putea fi luate în considerare, toate cererile completate on-line trebuie să fie semnate la sediul unităţii de învăţământ unde părinţii doresc să îşi înscrie copiii. Părinţii trebuie să prezinte la înscriere copiile şi originalele actului de identitate, ale certificatului de naştere al copilului. De asemenea, părinţii trebuie să prezinte, acolo unde este cazul, documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare sau clasei I, act justificativ necesar pentru copiii care împlinesc vârsta de şase ani şi, respectiv, şapte ani după 31 august 2013.

Detalii privind circumscripţiile şcolare unde se realizează înscrierile şi paşii pe care îi au de parcurs pentru înscriere pot fi găsite pe site-urile inspectoratelor şcolare judeţene şi pe cel al municipiului Bucureşti.

De asemenea, informaţii privind înscriere pot fi primite şi apelând numărul Tel Verde, accesibil în fiecare judeţ, respectiv 00 800 816 xyz , unde xyz reprezintă indicativul pentru fiecare judeţ în parte (de exemplu, pentru judeţul Arad - 257), a precizat Ministerul Educaţiei.

Înscrierile în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014 au început marţi, prima etapă urmând să se încheie în 22 aprilie.

Programul de înscriere în fiecare unitate de învăţământ este de luni până vineri, între orele 08.00 şi 20.00, şi sâmbăta, între orele 08.00 şi 13.00. Părinţii pot fi programaţi pentru înscriere de către unitatea de învăţământ.
Afişarea listei copiilor înscrişi se va face în data de 29 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, pe site-urile şcolilor, acolo unde acestea există, ale inspectoratelor şcolare judeţene şi, respectiv, pe cel al municipiului Bucureşti.

Cea de-a doua etapă de înscriere are loc în perioada 8-17 mai şi este destinată doar copiilor care nu au fost cuprinşi într-o unitate de învăţământ după prima etapă. Lista finală va fi publică în data de 24 mai.

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
REALITATEA TV
Ponta explică de ce NU a putut să dea "cu flit" Europei şi de ce s-a făcut frate cu "dracul"
 http://www.realitatea.net/ponta-explica-de-ce-nu-a-putut-sa-dea-cu-flit-europei-si-de-ce-s-a-facut-frate-cu-dracul_1153124.html#ixzz2Pqs1pzXf
Laura Kovesi are o imagine foarte bună în faţa partenerilor europeni, iar România nu poate să le dea acestora "cu flit", dar să se plângă de fonduri UE sau Schengen, afirmă premierul Ponta, precizând că va lua şi alte decizii care vor fi controversate şi criticate, precum în cazul gazelor de şişt.

Laura Kovesi a fost propusă pentru funcţia de procuror şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) de către premierul Victor Ponta, în calitate de ministru interimar al Justiţiei.

"Partenerii noştri europeni nu o văd ca pe omul lui Băsescu. Să renunţăm la teoria asta totuşi un pic copilărească, cum că ne plecăm (în faţa partenerilor europeni-n.r.), nu ne obligă nimeni să ne plecăm, putem să facem ce vrem, dar atunci haideţi să nu ne mai plângem că nu suntem trataţi la egalitate, că nu suntem primiţi în Schengen, că nu avem mai multe fonduri europene. Dacă nu ne interesează Europa şi îi dăm cu flit... noi ce vrem, hai să-i dăm cu flit şi după aceea să primim doar avantaje ? Nu putem să primim. Când intri într-un club în care oamenii îţi spun că trebuie să fii la costum, cu cravată sau în rochie, poţi să te duci în blugi, dar te dau oamenii afară. Nu poţi să fii şi înăuntru, şi în afară. Dacă facem nişte propuneri de persoane cunoscute şi care au credibilitate în faţa partenerilor europeni, propaganda de un an şi ceva că vine USL şi opreşte dosarele de corupţie a încetat şi ăsta e un câştig enorm pentru Guvernul USL şi pentru România", a spus Ponta la Antena 3.

Premierul a precizat însă ulterior că nu există vreo garanţie că România va intra în Schengen ca urmare a propunerii lui Kovesi pentru DNA şi nici nu a legat problema fondurilor europene de numirea lui Kovesi la DNA.

El a explicat din nou că propunerile sale pentru procurori au vizat asigurarea stabilităţii la Ministerul Public, eliminarea monopolului lui Daniel Morar şi Monica Macovei, precum şi distrugerea credibilităţii celor care susţineau că USL va desemna la conducerea DNA o persoană care va opri verificarea dosarelor de corupţie.

"Uneori trebuie să te faci frate şi cu Dracul, problema este dacă puntea aia se duce în direcţia bună pentru toată lumea. Eu acum sunt convins că ce am făcut va avea efecte pozitive nu pentru Băsescu şi nici măcar pentru mine, care în mod sigur o să plătesc ca imagine, ci pentru toţi oamenii", a spus Ponta.

Premierul a amintit totodată că a mai fost acuzat de "trădare" când i-a retras lui Mircea Geoană sprijinul pentru şefia Senatului, deşi decizia a fost luată pentru unitatea PSD, când a avut un discurs ponderat la învestirea ca prim-ministru a lui Mihai Răzvan Ungureanu, deşi atunci a prezentat în discurs programul de guvernare al USL, iar ulterior a contribuit la retragerea acestuia de la Guvern, precum şi pentru propunerea de colaborare adresată UDMR, deşi astfel încerca să oprească un discurs extremist.

"Este uşor să foloseşti cuvinte mari când nu ai nicio responsabilitate (...) Nu pot sta degeaba şi să ţin de scaunul de prim-ministru doar ca să nu supăr pe nimeni", a conchis Ponta.


