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STIREA ZILEI
Inspectoratul Şcolar al Capitalei prezintă analiza actelor de violenţă din şcoli
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cum să predai un opţional despre carieră. Cursuri gratuite pentru dascăli

Termenul limită pentru înscrierile la cursurile pentru opţionale este 1 aprilie 2013, în limita locurilor disponibile     

Profesorii care doresc să înveţe cum să predea elevilor un opţional despre antreprenoriat şi opţiuni de carieră se pot înscrie în luna martie la un curs special gândit de către Junior Achievement Romania (JA), în parteneriat cu Ministerul Educaţiei.

În luna martie, profesorii se pot înscrie la programele internaţionale de educaţie pentru viaţă şi carieră "learning by doing", organizate de Junior Achievement Romania (JA) în toate instituţiile de învăţământ preuniversitar, pe baza unui parteneriat cu Ministerul Educaţiei.

Cursurile sunt disponibile pe cinci categorii educaţionale: antreprenoriat şi afaceri, profesie şi carieră, etică şi responsabilitate, finanţe şi servicii financiare, sănătate şi viaţă activă, valabile pentru învăţământul primar, gimnazial şi liceal.

Cursurile şi suportul material pentru cadrele didactice sunt gratuite. 

Profesorii beneficiază de materiale la clasă precum manuale pentru profesor, cât şi pentru elevi, materiale auxiliare, training şi consultanţă la implementare, instrumente de evaluare pe parcursul programului şi certificate care atestă că au participat la program.

Profesorii beneficiază de training de specialitate şi acces la reţeaua internaţională a celor 121 de ţări participante în programele Junior Achievement. În plus, profesorii au oportunitatea de a primi în vizită consultanţi voluntari din companii şi instituţii partenere.

Termenul limită pentru înscrierile la cursurile pentru opţionale este 1 aprilie 2013, în limita locurilor disponibile. Din luna august, cadrele didactice se pot înscrie şi la cursuri la care învaţă metode alternative de susţinere a orelor de dirigenţie, consiliere sau de activitate extaraşcolară.

În acest an şcolar, 2.900 de cadre didactice şi peste 150.000 de elevi din 390 de localităţi beneficiază în mod gratuit de aceste programe, implementate în parteneriat cu Ministerul Educaţiei. În total, peste 1.000 de instituţii de învăţământ participă, din 2003, în aceste programe.(IOANA NICOLESCU)

Inspectoratul Şcolar al Capitalei prezintă analiza actelor de violenţă din şcoli

Analiza actelor de violenţă înregistrate în mediul şcolar a fost făcută în intervalul septembrie 2012 –februarie 2013                   

O analiză completă asupra violenţei în şcolile din Bucureşti din ultimul an va fi prezentată în următoarele două săptămâni de către reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi ai Direcţiei Generale de Poliţie, se arată într-un comunicat de presă al ISMB.
Analiza actelor de violenţă înregistrate în mediul şcolar în intervalul septembrie 2012 –februarie 2013 va fi prezentată pe fiecare sector în parte, în perioada 11-28 martie, se arată într-un comunicat al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).
"Organizăm aceste prezentări pentru câte trei sectoare pe săptămână. Luni, 11 martie, se va discuta împreună cu directorii unităţilor de învăţământ, membrii consiliilor şcolare ale elevilor şi coordonatorii de proiecte şi programe educative situaţia pe sectorul 1", a explicat pentru "Adevărul" purtătorul de cuvânt al ISMB, inspectorul Marian Banu.
Calendarul prezentărilor analizei poate fi consultat pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. La sfârşit, peste două săptămâni, în data de 28 martie, va fi prezentat raportul final pe tot Bucureştiul, la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul".
"Această activitate, desfăşurată în cadrul Strategiei de prevenire a criminalităţii şi violenţei la nivelul municipiului Bucureşti, va reuni directorii unităţilor de învăţământ, preşedinţii comitetelor de  părinţi şi reprezentanţi ai consiliilor elevilor din toate unităţile de învăţământ de stat şi particulare" se arată în comunicat.

La evenimente sunt invitaţi să participe reprezentanţi ai instituţiei Prefectului Municipiului Bucureşti, ai Direcţiei Generale de Jandarmi a Municipiului Bucureşti, ai Direcţiei Spitalelor şi ai Direcţiei de Sănătate Publică.
Numărul infracţiunilor în şcoli şi în în zonele din apropiere a crescut

Numărul infracţiunilor petrecute în şcoli şi în zonele din jur a crescut cu 13% în primul semestru al anului şcolar 2012-2013, însă, raportat la numărul unităţilor de învăţământ, acesta este unul redus, a declarat vineri chestorul de poliţie Dumitru Jianu, director în cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române (IGPR), Direcţia de Ordine Publică.
Numărul infracţiunilor sesizate în incinta şcolilor şi în zonele adiacente acestora în anul şcolar 2011-2012 a scăzut cu 4% faţă de 2010-2011, potrivit lui Jianu. Autorii şi victimele acestor fapte sesizate au fost preponderent elevi, iar plângerile au vizat acţiuni de furt şi tâlhărie.
Ce măsuri de prevenire a violenţei în şcoli a luat Ministerul Educaţiei

În octombrie 2012, ministrul Educaţiei de atunci, Ecaterina Andronescu, anunţa că într-o săptămână spera să se finalizeze modificarea regulamentului şcolar prin care vor fi introduse noi măsuri pentru prevenirea cazurilor de violenţă din unităţile de învăţământ. Documentul a fost finalizat abia acum de către ministrul Remus Pricopie şi va fi dat în dezbatere publică cel mai devreme în martie.

"Metodologia pentru prevenirea violenţei în şcoli este gata şi urmează să fie dată în dezbatere publică cel mai devreme în luna martie", a declarat pentru adevarul.ro ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.
Ce măsuri de prevenire a violenţei în şcoli a luat Primăria Capitalei

În ceea ce priveşte prevenirea violenţei din afara unităţilor de învăţământ, în Bucureşti, Primăria Capitalei a început să instaleze camere de luat vederi în intersecţiile din apropierea şcolilor pentru a monitoriza activitatea din jurul acestora.
"Am montat deja vreo 22 de camere de supraveghere în spaţiul din jurul şcolilor special pentru siguranţa copiilor. Vreo 15 sunt în secorul 5, iar restul se află în sectorul 4, montate în special în zonele cu criminalitate foarte mare, în intersecţii şi pe drumurile care îi duc pe copii către tramvai şi alte mijloace de transport public", a precizat primarul Capitalei, Sorin Oprescu, prezent, luni, la o conferinţă de presă susţinută împreună cu Ministrul Pricopie la liceul teoretic "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti.
"Acum ne ocupăm să punem la punct structura care să aibă reacţie imediată, altfel degeaba vezi pe camerele de luat vederi că este agresat un copil, dacă nu ai metodologia prin care să intervii", a adăugat Oprescu.(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Tabere de lux pentru elevii din România
 
 

Vacanțele la mare și excursiile cu clasa prin România la diverse monumente istorice, sunt depășite, elevii având aspirații mult mai înalte în ceea ce privește petrecerea timpului liber. Părinţii cu dare de mână şi copii dornici de a fi în pas cu moda îşi fac de pe acum planuri pentru vacanţele acestora. Bunicii, vacanțele la mare sau tabăra la munte nu mai sunt de actualitate. Acum se poartă tabăra internaţională, unde, pe lângă distracţie, copiii participă la cursuri de limbi străine şi se întorc acasă cu diplome recunoscute internaţional. E drept, preţurile îi ţin pe mulţi doritori la distanţă dar sacrificiul financiar pe care părinții trebuie să îl facă pentru a își trimite copiii într-o astfel de vacanță aduce în final o serie de avantaje educaționale pentru elevi.

În cadrul unei tabere internaționale, elevii pot participa la cursuri variate, atât din domenii științifice cât și artistice. Cursuri de economie, dar şi lecţii de dans, de canto şi de limbi străine sunt argumentele cu care organizatorii taberelor internaţionale încearcă să îi atragă pe elevii români. O astfel de tabără costă câteva mii de euro, în funcţie de activităţi. Spre exemplu, un sejur la un liceu din Oxford în care cei mici fac teatru cu profesori britanici, specilizați și participă la diverse evenimente, costă 2.000 de euro. Pentru o tabără în California, unde copiii au parte de vizite la Hollywood, părinţii plătesc 2200 de euro. Toate taberele au incluse lecţii de limbi străine: engleză, franceză, germană, spaniolă sau italiană.

Deși prețurile sunt semnificative pentru părinții din România, aceștia par să facă eforturi pentru a le oferi copiilor astfel de tabere, astfel că organizatorii nu rămân niciodată cu locuri libere. Anual, câteva mii de copiii români pleacă în astfel de tabere.(IRINA POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Diplome universitare fără sigla Ministerului Educaţiei
Acesta ar putea fi ultimul an în care ministerul îşi mai pune antetul pe diplomele academice. Ideea îi aparţine şefei Comisiei de învăţământ de la Senat, Ecaterina Andronescu, şi a primit binecuvântarea rectorilor.

Aceştia spun că măsura ar aduce sfârşitul erei fabricilor de diplome, împiedicând universităţile neperformante să se mai ascundă sub sigla ministerului. “De ce să acoperim cu aceeaşi ştampilă o universitate de top din Capitală şi una din Amărăştii de Jos? Aşa-numitele fabrici de diplome vor muri cu antetul lor de gât”, crede Dumitru Oprea, senator PDL şi secretar al Comisiei de învăţământ.

În opinia lui Liviu Pop, fostul ministru interimar al Educaţiei, propunerea, corelată cu o alta potrivit căreia diplomele obţinute fraudulos nu vor mai putea fi retrase de universităţi, ci de instanţele judecătoreşti, se va traduce într-un singur mod: ”Puşcărie pentru cei care falsifică diplome”.

Cu sau fără parafa ministerului Educaţiei, vor exista mereu încercări de fraudare, arată Vasile Işan, rectorul Universităţii „Al. Ioan Cuza” din Iaşi. Acesta spune că sigla ministerului nu apare nicăieri pe diplomele ţărilor anglo-saxone şi că angajatorii nu pun preţ pe acte, ci pe abilităţi. ”În loc să avem comisii şi paracomisii de verificare, ar trebui create standarde clare de acreditare şi de evaluare, care să ierarhizeze universităţile în funcţie de calitate”, explică Işan.

Rectorul ieşean subliniază că nici tinerii care vor să-şi echivaleze studiile peste hotare nu vor avea de suferit. „Am foşti studenţi angajaţi în SUA şi Canada, iar Centrele naţionale de recunoştere a diplomelor de acolo au cerut recomandarea noastră, nu a ministerului”, mai arată Vasile Işan.

„Legea este prea generoasă. De ce să acoperim toate ilegalităţile cu sigla Ministerului Educaţiei?” 

DUMITRU OPREA, senator PDL(REDACTIA)

INCOME MAGAZINE
Membru CNA: Educaţia media ar trebui introdusă între materiile şcolare

Valentin-Alexandru Jucan, membru al CNA, a declarat vineri, la dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", că între materiile şcolare ar fi necesară şi educaţia media, cu o periodicitate cel puţin lunară, având în vedere că media influenţează foarte mult copiii.

Consiliul Naţional al Audiovizualului (CNA) organizează, vineri, la Palatul Parlamentului, dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", la care a participat şi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. La eveniment sunt prezenţi şi specialişti din domeniul sănătăţii şi ai educaţiei, reprezentanţi ai mediului academic, ai asociaţiilor de părinţi şi ai ONG-urilor care desfăşoară activităţi în domeniul educaţiei nonformale şi reprezentanţi ai unor radiodifuzori care difuzează programe pentru copii.
În acest context, Valentin Jucan, membru al CNA, a spus că degradarea spaţiului audiovizual se răsfrânge asupra copiilor şi tinerilor. Jucan a mai spus că, pentru aceştia, puterea exemplului negativ, preluat din spaţiul audiovizual, are toate caracteristicile a ceea ce se numeşte "corupţie'", respectiv "corupţia spirituală". "Implicaţiile acestui fenomen sunt vaste şi devastatoare în rândurile tinerilor", care sunt "seduşi" de ce văd la televizor.
El a mai spus că libertatea a fost înţeleasă de către media, după 1989, ca "libertatea de a fi dezmăţat, libertatea de a exhiba neruşinarea, libertatea de a cultiva limbajul mitocănesc, calomnia".
Jucan a mai spus că televiziunea favorizează, în anumite cazuri, comportamentele violente, incitând la violenţă prin prezentarea comportamentelor violente. El a precizat că, pentru combaterea acestor fenomene părinţii, şcoala şi CNA trebuie să colaboreze.
"În ceea ce priveşte rolul CNA, acesta este definit clar în legea ce guvernează acest for. Este adevărat, această lege are nevoie de modificări. Dar nu de schimbarea ei în întregime. În opinia mea un astfel de demers ar ascunde alte tentaţii. În cazul protecţiei minorilor, necesitatea absolută este ca legiuitorul să încuviinţeze ridicarea nivelului amenzii minime spre un prag care să corespundă importanţei acestui subiect", a spus Valentin Jucan, precizând că uneori CNA nu a luat măsurile cele mai dure care se impuneau în astfel de cazuri de încălcare a legislaţiei privind protecţia minorilor.
De asemenea, Jucan a spus că CNA, în calitatea sa de organism de reglementare, ar trebui să sprijine radiodifuzorii pentru ca aceştia să poată să realizeze emisiuni educativ-culturale. El a propus colectarea unor taxe minime de la posesorii de licenţe, astfel putându-se crea un fond, aflat în întregime la dispoziţia radiodifuzorilor, accesabil prin concurs. Jucan a mai spus că, în acest demers, Ministerul Culturii ar putea fi partener al CNA.
"Conform recomandării consiliului de miniştri al Uniunii Europene şi cu sprijinul Ministerului Educaţiei, am putea introduce între materiile şcolare educaţia media, cu o periodicitate cel puţin lunară. Dezbaterile între tineri, simularea realizării corecte a unui reportaj, minime cunoştinţe nu de presă - în sens ştiinţific -, ci de nuanţe ale bunului simţ ar avea un efect, cred eu, rapid în îmbunătăţirea calităţii cerinţelor pe care publicul le are de la media", a mai spus Valentin Jucan.
Totodată, el a spus că, măcar pentru câteva luni, ar fi indicat ca CNA să abordeze doar rapoarte de monitorizare bazate pe protecţia minorilor şi a demnităţii umane.
La aceeaşi dezbatere, Constantin Trăistaru, inspectorul şcolar general al municipiului Bucureşti, a spus că, la nivelul Capitalei, în acest an şcolar au crescut "evenimentele" negative, însă există o strategie la nivel naţional cu privire la reducerea fenomenului de violenţă, strategie care urmează să fie reactualizată. "Media mediatizează excesiv aceste lucruri (fenomenele de violenţă din şcoli, n.r.), una e să informezi, alta să exagerezi", a spus Constantin Trăistaru, precizând că "erorile" în relatarea unor astfel de cazuri de către media nu au fost însoţite de "sancţiuni pe măsură din partea CNA".
Constantin Trăistaru a mai spus că media nu ar trebui să prezinte excesiv faptele de violenţă în sine, pentru că astfel se induce în mintea copilului un comportament violent.(ANDREEA IOSEF)

GÂNDUL
Cum are de gând ministrul Remus Pricopie să diversifice activităţile şcolare. Discuţiile despre Facebook - o posibilitate

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, îşi doreşte "diversificarea activităţilor educative", precizând că în şcoli şi-ar putea găsi locul şi teatrul, filmele româneşti, sportul şi discuţiile despre internet şi Facebook, corelate cu partea educativă.

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a participat, vineri, la prima parte a dezbaterii "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", organizată de Consiliul Naţional al Audiovizualului (CNA), la Palatul Parlamentului.

În acest context, Remus Pricopie a spus că în domeniul educaţiei lipsesc cercetările. "Nu avem suficiente cercetări în spaţiul românesc pentru a realiza dacă o politică publică este benefică sau nu. Nu avem suficiente cercetări să vedem ce le lipseşte copiilor. Am câteva surprize pentru ei, dar una dintre surprize este aceea a diversificării activităţilor educative. De ce să nu facem teatru în şcoli? De ce să nu aducem filmele româneşti care sunt ecranizări ale unor opere literare, pe care profesorii de limba română le solicită la clasă? (...) De ce să nu facem mai mult sport? De ce să nu avem discuţii despre internet şi educaţie, despre Facebook şi educaţie, despre lucrurile bune şi cele mai puţin bune? De ce să nu antrenăm copiii noştri să facă mai bine faţă riscurilor?", a spus Remus Pricopie.

El a amintit despre un "un proiect mai vechi", dar care este de actualitate. "Există un manual realizat de nişte organizaţii: «Educaţia pentru risc». Acest manual sau acest tip de lecţii trebuie să fie reluate şi cuprinse în şcoli. Copiii trebuie să înţeleagă că, pe măsură ce cresc, au mult mai multe opţiuni, dar au şi mult mai multe riscuri", a spus Pricopie, vorbind despre "riscul de a fuma, de a consuma alcool şi riscul de consum de droguri".

Totodată, Remus Pricopie a spus că toţi cei implicaţi în educaţia copiilor ar trebui să semneze un acord. "Să vedem cum mass-media ar putea să contribuie. Cum CNA ar putea să contribuie? Ce anume ar trebui să facă profesorii?".

Consiliul Naţional al Audiovizualului (CNA) organizează, vineri, la Palatul Parlamentului, dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", la care a participat şi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. La eveniment sunt prezenţi şi specialişti din domeniul sănătăţii şi ai educaţiei, reprezentanţi ai mediului academic, ai asociaţiilor de părinţi şi ai ONG-urilor care desfăşoară activităţi în domeniul educaţiei nonformale şi reprezentanţi ai unor radiodifuzori care difuzează programe pentru copii.

Dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", organizată vineri, vine după alte două dezbateri organizate de CNA - "Audiovizualul între ficţiune şi realitate", care a avut loc pe 1 martie, şi "Libertatea de exprimare - drept fundamental sau absolut?" (pe 8 februarie).

Pe de altă parte, CNA a lansat, pe 23 ianuarie, petiţia online "Interesul public mai presus de gustul publicului", al cărei scop este "de a evalua necesitatea îmbunătăţirii unor prevederi ale legislaţiei audiovizualului pentru o definire mai clară a noţiunii de interes public în programele de televiziune şi de radio".(MADALINA CERBAN)

ROMÂNIA LIBERĂ
Un membru al CNA consideră că educaţia media ar trebui introdusă între materiile şcolare

Valentin-Alexandru Jucan, membru al CNA, a declarat vineri, la dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", că între materiile şcolare ar fi necesară şi educaţia media, cu o periodicitate cel puţin lunară, informează Mediafax.

Consiliul Naţional al Audiovizualului (CNA) organizează, vineri, la Palatul Parlamentului, dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", la care a participat şi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. La eveniment sunt prezenţi şi specialişti din domeniul sănătăţii şi ai educaţiei, reprezentanţi ai mediului academic, ai asociaţiilor de părinţi şi ai ONG-urilor care desfăşoară activităţi în domeniul educaţiei nonformale şi reprezentanţi ai unor radiodifuzori care difuzează programe pentru copii.

În acest context, Valentin Jucan, membru al CNA, a spus că degradarea spaţiului audiovizual se răsfrânge asupra copiilor şi tinerilor. Jucan a mai spus că, pentru aceştia, puterea exemplului negativ, preluat din spaţiul audiovizual, are toate caracteristicile a ceea ce se numeşte "corupţie'", respectiv "corupţia spirituală". "Implicaţiile acestui fenomen sunt vaste şi devastatoare în rândurile tinerilor", care sunt "seduşi" de ce văd la televizor.

El a mai spus că libertatea a fost înţeleasă de către media, după 1989, ca "libertatea de a fi dezmăţat, libertatea de a exhiba neruşinarea, libertatea de a cultiva limbajul mitocănesc, calomnia".

Jucan a mai spus că televiziunea favorizează, în anumite cazuri, comportamentele violente, incitând la violenţă prin prezentarea comportamentelor violente. El a precizat că, pentru combaterea acestor fenomene părinţii, şcoala şi CNA trebuie să colaboreze.
"În ceea ce priveşte rolul CNA, acesta este definit clar în legea ce guvernează acest for. Este adevărat, această lege are nevoie de modificări. Dar nu de schimbarea ei în întregime. În opinia mea un astfel de demers ar ascunde alte tentaţii. În cazul protecţiei minorilor, necesitatea absolută este ca legiuitorul să încuviinţeze ridicarea nivelului amenzii minime spre un prag care să corespundă importanţei acestui subiect", a spus Valentin Jucan, precizând că uneori CNA nu a luat măsurile cele mai dure care se impuneau în astfel de cazuri de încălcare a legislaţiei privind protecţia minorilor.

De asemenea, Jucan a spus că CNA, în calitatea sa de organism de reglementare, ar trebui să sprijine radiodifuzorii pentru ca aceştia să poată să realizeze emisiuni educativ-culturale. El a propus colectarea unor taxe minime de la posesorii de licenţe, astfel putându-se crea un fond, aflat în întregime la dispoziţia radiodifuzorilor, accesabil prin concurs. Jucan a mai spus că, în acest demers, Ministerul Culturii ar putea fi partener al CNA.

"Conform recomandării consiliului de miniştri al Uniunii Europene şi cu sprijinul Ministerului Educaţiei, am putea introduce între materiile şcolare educaţia media, cu o periodicitate cel puţin lunară. Dezbaterile între tineri, simularea realizării corecte a unui reportaj, minime cunoştinţe nu de presă - în sens ştiinţific -, ci de nuanţe ale bunului simţ ar avea un efect, cred eu, rapid în îmbunătăţirea calităţii cerinţelor pe care publicul le are de la media", a mai spus Valentin Jucan.

Totodată, el a spus că, măcar pentru câteva luni, ar fi indicat ca CNA să abordeze doar rapoarte de monitorizare bazate pe protecţia minorilor şi a demnităţii umane.

La aceeaşi dezbatere, Constantin Trăistaru, inspectorul şcolar general al municipiului Bucureşti, a spus că, la nivelul Capitalei, în acest an şcolar au crescut "evenimentele" negative, însă există o strategie la nivel naţional cu privire la reducerea fenomenului de violenţă, strategie care urmează să fie reactualizată. "Media mediatizează excesiv aceste lucruri (fenomenele de violenţă din şcoli, n.r.), una e să informezi, alta să exagerezi", a spus Constantin Trăistaru, precizând că "erorile" în relatarea unor astfel de cazuri de către media nu au fost însoţite de "sancţiuni pe măsură din partea CNA".

Constantin Trăistaru a mai spus că media nu ar trebui să prezinte excesiv faptele de violenţă în sine, pentru că astfel se induce în mintea copilului un comportament violent.

Alina Moisescu, inspector general în cadrul Ministerului Educaţiei, a spus că "fenomenul violenţei" este o preocupare a Ministerului Educaţiei. "Există o strategie la nivelul municipiului Bucureşti, dar şi la nivel naţional. Această strategie se revizuieşte în momentul de faţă, urmează să fie aprobată prin ordin de ministru", a spus Alina Moisescu. "Dacă au fost evenimente nefericite în şcoală sau în zona adiacentă - copii care au fost victime sau autori -, trebuie să ne gândim că ceea se întâmplă în şcoală este o oglindă a ceea ce se întâmplă în viaţa de zi cu zi, chiar ceea ce vedem la televizor sau ceea ce se întâmplă în trafic este o violenţă permanentă", a mai spus Moisescu.

Dezbaterea "Nu vă uitaţi copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău", organizată vineri, vine după alte două dezbateri organizate de CNA - "Audiovizualul între ficţiune şi realitate", care a avut loc pe 1 martie, şi "Libertatea de exprimare - drept fundamental sau absolut?" (pe 8 februarie).

Pe de altă parte, CNA a lansat, pe 23 ianuarie, petiţia online "Interesul public mai presus de gustul publicului", al cărei scop este "de a evalua necesitatea îmbunătăţirii unor prevederi ale legislaţiei audiovizualului pentru o definire mai clară a noţiunii de interes public în programele de televiziune şi de radio".(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Sportul, aproape eliminat din orarul studenţilor

Studenţii spun că ar face mai mult sport, dacă ar avea unde şi ar fi stimulaţi de universităţi

Aproape 75% dintre studenţi nu au fost la nicio oră de sport în universitate, în acest an universitar, invocând ”lipsa informării”, arată un studiu realizat de Asociaţia Student Sport. Tinerii şi-ar dori să practice tenis de câmp, baschet, volei sau tenis de masă.

Peste 70% dintre studenţii români care au participat la sondajul realizat online de Student Sport în perioada 16 Ianuarie – 12 Februarie 2013 au spus că participă la activităţi sportive cel puţin de 2-3 ori pe lună, însă în afara universităţii.

Dintre cei care au mers totuşi la astfel de cursuri, peste 56% au participat la mai puţin de 5 ore de curs, iar 20% la cel mult 3 ore de curs.

Peste 63% însă nu au participat în acest an universitar la niciun curs de educaţie fizică şi sport organizat în universitate, iar aproape 75% au declarat că nu au fost nici la vreo oră practică sport la facultate. Principala motivaţie oferită de studenţi: ”lipsa informării” (aproape 60%), mai arată studiul.

Studenţii consideră că activităţile sportive în universităţi ar trebui organizate şi promovate mai ales de către universităţi, organizaţiile studenţeşti şi de organizaţii specializate în sport.

Ce sporturi ar practica tinerii

Printre sporturile pe care le preferă studenţii, menţionate în studiu, se numără tenisul de câmp, baschet, volei sau tenis de masă. Ce i-ar determina să facă mai mult sport? ”Acordarea de burse pentru performanţele sportive”, aceasta a fost principala soluţie indicată de studenţi.

Însă, în ceea ce priveşte dotarea materială şi profesională a universităţilor, pentru activităţi sportive, studenţii acuză mai ales lipsa unor terenuri de sport în aer liber, dar şi dotarea sălilor de sport şi calitatea pregătirii cadrelor didactice. Pe o scară de la 1 la 10, universităţile au primit de la studenţi, în medie, nota 7 la aceste capitole.

Studenţii penalizează lipsa infrastructurii pentru orele de sport

Tinerii spun că sportul nu este o materie atrăgătoare pentru că orarul cursurilor de educaţie fizică şi sport este ”nesatisfăcător”, dar acuză şi dezinteresul cadrelor didactice şi lipsa de opţiuni în ceea ce priveşte activităţile sportive ce pot fi desfăşurate în cadrul orelor.

Ei nu se declară mulţumiţi nici de acţiunile sportive organizate în universităţi, din cauza lipsei de implicare a universităţilor în astfel de acţiuni şi slaba comunicare a oportunităţilor, atunci când acestea există. 

Comparând percepţia studenţilor în funcţie de centrul universitar din care fac parte, cei mai mulţumiţi de baza materială şi profesională a universităţilor din care fac parte par a fi cei din Alba, Suceava si Timis. Iar cei mai încântaţi de orele de sport sau acţiunile sportive din facultate sunt cei din Gorj.

Studentele sunt însă mult mai puţin mulţumite decât băieţii de facilităţile pe care le oferă universităţile, invocând mai ales lipsa facilităţilor de păstrare a unei igiene corespunzătoare, mai arată analiza celor de la Student Sport.

Recomandări către autorităţi

Autorii studiului concluzionează că tinerii sunt interesaţi să facă mişcare, având în vedere câţi au declarat că fac sport în afara facultăţii, însă ”universităţile au o mare problemă în a stimula studenţii să facă sport în cadrul universităţii”.

”Factorii de decizie sunt sfătuiţi să privească cu mare atenţie elementele care determină lipsa de implicare a studenţilor în cadrul orelor de curs, percepţia negativă pe care o au studenţii cu privire la baza materială şi, mai ales, profesională din universităţi fiind una cel puţin îngrijorătoare, dar pe deplin îndreptăţită”, susţin reprezentanţii Student Sport.

Studiul ”Starea Sportului Universitar” a fost realizat pe un eşantion de aproape 2.000 de studenţi, majoritatea femei, în special din marile centre universitare Bucureşti, Cluj, Iaşi, Sibiu şi Timiş, din toţi anii de studiu, în perioada 16 Ianuarie – 12 Februarie 2013, având o marjă de eroare de +/- 2.16%.(OANA CRACIUN)

EVENIMENTUL ZILEI
Reprezentanții studenților vor TelVerde pentru mită şi plagiat în toate universităţile din ţară

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) cere înființarea unei linii telefonice anticorupție pentru ca toți studenții și profesorii universitari să poată reclama cazurile de mită și plagiat. Proiectul a fost deja implementat la Universitatea de Vest din Timișoara, printr-un parteneriat cu Direcția Generală Anticorupție.

”Pe această cale dorim să încurajăm universităţile din România să urmeze exemplul UVT şi să pună la dispoziţia studenţilor şi profesorilor mijloace de informare corespunzătoare şi de sesizare a acestora”, se mai arată în comunicatul asociaţiei.

Conducerea Universităţii de Vest din Timişoara a semnat vineri un protocol de colaborare cu Direcţia Generală Anticorupţie (DGA), pentru prevenirea corupţiei, în premieră naţională. Studenţii şi profesorii vor avea o linie telverde prin care pot să denunţe tentativele de şpagă şi mituire, dar şi cazurile de plagiat. Proiectul este valabil pe un de zile, urmând să se prelungească.

“Protocolul a putut fi semnat doar cu o universitatea care nu a mai avut cazuri de corupţie sau nu se află în atenţia organelor de control. Universitatea de Vest este în acestă situaţie”, a afirmat Laurenţiu Căluşeru, ofiţer în cadrul DGA Timiş(ANDREEA CIULAC)

INCOME MAGAZINE
Orele de sport, dublate în învăţământul preuniversitar

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a anunţat joi că intenţionează dublarea numărului de ore de educaţie fizică şi sport pentru întregul învăţământ preuniversitar, respectiv atât pentru gimnaziu, cât şi pentru liceu.  

Pricopie a făcut acest anunţ cu prilejul lansării competiţiei "Cupa Ministerului Educaţiei Naţionale la Fotbal".

"Prima măsură, pe care deja am anunţat-o, este dublarea numărului de ore de mişcare în grupa de vârstă corespunzătoare claselor I-IV. Ordinul de ministru privind planul-cadru probabil că va fi semnat luni, cel târziu. Vom dubla numărul de ore de educaţie fizică şi sport şi la clasele V-VIII, respectiv IX-XII", a spus ministrul.

Remus Pricopie a recunoscut că infrastructura pentru sport este insuficient dezvoltată în şcoli, însă, în acelaşi timp, există facilităţi care nu sunt folosite. "Când Guvernul a decis să reinvestească în sport, evident că este un semnal şi către autorităţile locale şi minister ca investiţiile să continue în acest domeniu. Este bine să discutăm şi cu Ministerul Tineretului şi Sportului, să vedem cum folosim împreună infrastructura pe care o avem", a continuat ministrul.

Demnitarul a ţinut să precizeze că, pentru materializarea acestei intenţii, la nivel guvernamental, s-a luat decizia constituirii unui comitet interministerial format din reprezentanţi ai ministerelor Educaţiei, Tineretului şi Sportului, Sănătăţii şi Dezvoltării Regionale.

Pricopie a explicat că orele de sport alocate în plus claselor pregătitoare şi I-IV au fost luate din cele aflate la dispoziţia şcolii, nefiind afectate celelalte discipline. "Pe segmentul de clase V-XII, există încă elevi care fac o singură oră de sport. Aici, din toamnă, vor fi două ore de sport. Primele măsuri în privinţa măririi numărului de ore de sport vor fi puse în aplicare cu 15 septembrie", a precizat ministrul.

Remus Pricopie a mai declarat, în acelaşi context, că obiceiul părinţilor de a-şi scuti copiii de sport ar trebui să dispară. "Nu ar mai trebui să existe situaţii în care părinţii obţin scutiri pentru ca elevii să nu facă sport. Îi vom suna pe medicii care dau scutiri. Părinţii să conştientizeze că sunt împotriva copiilor prin faptul că nu-i lasă să facă sport", a subliniat Pricopie.

Ministrul Educaţiei a adăugat că reprezentanţii instituţiei pe care o conduce vor lucra şi în zona de prevenţie în ceea ce priveşte consumul de ţigări, băutură şi droguri în rândul elevilor.(MIHAELA POPESCU)
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