REVISTA PRESEI

Marti, 12/02/2013

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
REZULTATE SLABE LA SIMULARE(ADEVARUL)

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
„Vocea“ elevilor din România, Iulia Miron: „E timpul ca şcoala să producă lideri!“

Clujeanca Iulia Miron va fi, timp de un an, „vocea“ elevilor din România FOTO: arhiva Consiliului Naţional al Elevilor

Clujeanca Iulia Miron (17 ani), noul preşedinte al Consiliului Naţional al Elevilor, este convinsă că formarea liderilor încă din timpul şcolii reprezintă primul pas spre îndeplinirea marelui ei vis: o ţară altfel.

Iulia Miron este o ambiţioasă. Cu o siguranţă de sine greu de egalat pentru vârsta ei, tânăra, elevă în clasa a XI-a la Liceul „Gheorghe Şincai“ din Cluj-Napoca, vorbeşte doar cu planurile în faţă despre cum va face reformă în Educaţie. Dar şi în ţară, speră ea. Pentru fată, până recent şefa elevilor din Cluj, drumul spre Occident al României trebuie să pornească de pe băncile şcolii.

Preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor (CNE). Ce te recomandă pentru funcţia asta?

Am candidat la această funcţie pentru a le demonstra tuturor ce mare este potenţialul generaţiei noastre. Sunt implicată, de trei ani, în Consiliul Judeţean al Elevilor Cluj, lucru care m-a ajutat să mă dezvolt personal şi profesional. La nivel judeţean, împreună cu echipa mea am organizat Festivalul Naţional de Teatru „Histrioniada Liceenilor“, am coordonat proiectul caritabil „Copii pentru Copii“ şi ne-am implicat foarte mult în reducerea unor fenomene precum absenteismul, abandonul şcolar sau consumul de droguri în rândul elevilor.

Ce vei schimba prima oară, din noua funcţie?

Îmi doresc să milităm pentru aprobarea Statutului Elevului, cu drepturile şi obligaţiile noastre, un statut creat acum cinci ani, dar care trebuie adaptat. Odată cu aprobarea lui, vom putea afirma că am reprezentat cu adevărat 3,2 milioane de elevi. Mai vreau să aderăm la The Organising Bureau of School Students Unions (OBESSU), un fel de Uniune Europeană a Elevilor, pentru a face schimb de experienţă şi de bune practici cu tineri din ţări în care sistemul de educaţie este mult mai avansat decât la noi.

Cum vezi România? E atractivă pentru tinerii ca tine?

Din păcate, România este, acum, o ţară lipsită de oportunităţi pentru noi. O mare parte din vină o poartă sistemul de educaţie, pornind de la liceu, unde nu se pune foarte mult accent pe profilul tehnic, deci nu înveţi meserie. Apoi, faci o facultate şi, după ce o termini, există riscul mare să ajungi şomer. Nu este o corelare între ceea ce se face în şcoală şi ceea ce este pe piaţa muncii.

Ce rol are noua generaţie în schimbarea ţării?

Nouă ne revine aproape în totalitate acest rol. Nouă, adică a acelora care ne-am născut în alt regim, care putem înţelege, poate, mai bine democraţia şi valorile acesteia. Iar schimbarea o putem face doar implicându-ne în problemele comunităţii, fiind responsabili la şcoală, la muncă, în absolut tot ceea ce facem.

De ce fug mulţi tineri peste hotare?

Plecarea din ţară nu este soluţia unei vieţi mai bune. Este doar un gest de deznădejde din partea multora, crezând că aici totul s-a terminat. Ca elev, îmi permit să îi contrazic, şi să le spun că viitorul nu se construieşte singur, ci de către oameni. Depinde de fiecare dintre noi dacă dorim să facem parte din armata care va construi viitorul României. Nu sunt de condamnat nici cei care aleg să îşi finalizeze studiile în străinătate. Dar cred că tinerii pot fi motivaţi să rămână în ţară prin implicarea lor în activităţi de voluntariat. Lupta pentru schimbare trebuie să înceapă în timpul anilor de studii, prin implicarea în organizaţii precum Consiliul Elevilor, care chiar pot schimba sistemul de învăţământ românesc.

De ce se spune despre România că este altfel?
Cred că este această idee pentru că mulţi dintre oamenii care conduc acum ţara au fost la conducere şi în timpul fostului regim. Un alt motiv ar fi şi lipsa unui sistem educaţional care să producă lideri. E timpul ca Şcoala Românească să producă aceşti lideri, aşa cum se întâmplă în Occident.

Cluj, Capitala Tinerilor, în 2015. Cum te vei implica?

Luna viitoare, conducerea OBESSU, acea mică UE a elevilor, ne-a anunţat că ar putea veni la Cluj. Vom putea aduce o mică parte a Europei la noi, nu doar pentru a-i arăta ce frumuseţi avem în ţară, dar mai ales să demonstrăm că şi aici sunt tineri foarte capabili de schimbare, care au aceleaşi idealuri cu cele ale colegilor noştri din şcolile de peste hotare.

Unde te vezi peste 10 ani?

La Cluj. Voi termina liceul anul viitor şi sunt tentată să urmez o facultate în străinătate, dar nu am luat încă o decizie. Oricum,  vreau să mă întorc în România. Peste zece ani, voi fi tot la Cluj. Vreau să-mi continui activităţile de voluntariat, singurele în care cred că pot schimba societatea în bine. ;

“Depinde de fiecare dintre noi dacă dorim să facem parte din armata care va construi viitorul României“,

Iulia Miron, preşedintele Consiliului Naţional Elevilor(FLORINA POP)

Rezultate slabe la matematică la simularea examenelor de Bac şi Evaluare Naţională din Capitală

Elevii bucureşteni vor trece în primăvară prin a doua simulare a examenelor naţionale          

Elevii şi liceenii bucureşteni s-au descurcat bine la română, însă nu acelaşi lucru s-a întâmplat la matematică, unde subiectele i-au pus în dificultate, arată rezultatele preliminare la prima simulare a examenelor naţionale care vor avea loc la vară.
Rata de promovare la prima simulare organizată în Capitală, în zilele de 31 ianuarie şi 1 februarie 2013, pentru Evaluarea Naţională şi Bacalaureatul din vară arată mari probleme la matematică, având în vedere că inclusiv la licee bune au promovat cel mult două treimi dintre elevi. La română, rata de promovare este mult mai mare, aproape de 90%, din datele preliminare culese de ”Adevărul”.
La Colegiul Naţional ”Mihai Viteazul”, specializat pe profil real şi unul din liceele de elită ale Capitalei, ”două treimi dintre elevi au promovat la matematică, la simularea pentru bacalaureat, iar 86 din cei 251 de elevi care au participat la simulare au luat note sub 5”, potrivit directorului instituţiei, Sever Popa.
”Rezultatele de la matematică nu sunt diferite de aşteptările pe care le aveam dacă ne raportăm la nivelul lucrărilor de la alte licee pe care le-am avut la corectat”, a declarat Popa pentru ”Adevărul”.
Doar un elev de nota 10 la mate la ”Mihai Viteazul”

Acesta a mai spus că un singur elev a luat nota 10, au fost şapte note între 9 şi 9,99, 14 note între 8-9, 27 de note între 7-8 şi 47 de note între 6-7.
Totuşi, elevii s-au descurcat mult mai bine la proba de limba şi literatura română; doar doi liceeni de la ”Mihai Viteazul” au picat, iar cele mai multe note au fost de 8.

La Colegiul Naţional Bilingv ”George Coşbuc” din Capitală doar aproximativ 60% dintre elevi au promovat la simularea de la matematică organizată pentru Bac-ul din vară. 
”Majoritatea notelor sunt sub 8, cele mai multe sunt între 6 şi 7, doar câteva trec de 8 şi nu sunt note de 9 şi peste. Vor fi rezultate mai bune în sesiunea a doua de simulări”, a declarat pentru ”Adevărul” profesoara de matematică Claudia Preda, de la ”George Coşbuc”.

În ceea ce-i priveşte pe elevii de clasa a VIII-a care au dat simularea la matematică pentru Evaluarea Naţională din vară, situaţia este mai bună: peste 80% au promovat testul, şi chiar există multe note de peste 9, susţine profesoara.
Note slabe la profesionale

Pentru elevii din liceele tehnologice, prima simulare a adus rezultate foarte slabe, având în vedere dificultatea subiectelor. 
La Grupul Şcolar Industrial ”Constantin Brâncuşi” din Capitală, niciun elev nu a promovat simularea la Matematică pentru Bac, iar la Română au trecut doar 12 din 122 de liceeni. 
Însă, oficialii inspectoratului şcolar al Bucureştiului (ISMB) sunt de părere că rezultatele nu sunt foarte relevante deocamdată, fiind prima simulare, însă reprezintă un semnal de alarmă pentru elevi. 
”Nu este un examen, abia la a doua simulare nota va avea o relevanţă şi va arăta nivelul elevilor, după ce vor fi parcurs toată materia. Sperăm că elevii au înţeles că trebuie să se mobilizeze şi să înveţe pentru examenele de la vară”, a declarat inspectorul de matematică în cadrul ISMB Gabriel Vrânceanu.
Subiecte mai dificile pentru a-i obişnui pe elevi cu greul şi pentru a ridica ştacheta. Aceasta a fost strategia oficialilor de la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) la prima simulare pentru examenele naţionale din vară, Evaluarea Naţională şi Bacalaureat, organizată în Capitală în urmă cu aproape două săptămâni, la care au participat în total aproape 50.000 de elevi.
Aceştia vor afla astăzi, 11 februarie, notele obţinute la cele două probe date la prima simulare a examenelor naţionale din vara lui 2013. ISMB a anunţat că va face publică o situaţie pe tot Bucureştiul luni sau marţi, cel târziu, pentru a vedea nivelul de pregătire al elevilor din Capitală.(IOANA NICOLESCU)

GÂNDUL
Profesorul care a organizat tabăra în care o elevă olimpică a murit, pus sub urmărire penală

Profesorul de matematică Mircea Lascu, cel care a organizat, în staţiunea prahoveană Buşteni, o tabără pentru elevii olimpici în care o tânără de 13 ani a murit după ce a căzut de la etaj a fost pus sub urmărire penală, el fiind acuzat de omor din culpă.

Potrivit şefului Parchetului de pe lângă Judecătoria Sinaia, procurorul Iulian Văduvan, anchetatorii au început urmărirea penală împotriva profesorului care a organizat tabăra din staţiunea Buşteni în care o elevă de 13 ani şi-a pierdut viaţa, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Tânăra care a căzut de la etaj a fost găsită cu hipotermie severă după ce a stat câteva ore în ger.

Procurorul Iulian Văduvan a precizat că profesorul care a organizat tabăra este urmărit penal pentru infracţiunea de ucidere din culpă.

Organizatorul taberei pentru elevii olimpici în care o tânără de 13 ani a murit este profesorul Mircea Lascu, cadru didactic pensionar care are o asociaţie prin care îi sprijină pe elevii olimpici la matematică.

Lascu organzia de două ori pe an tabere la care participau copii de la clasa a VII-a până la clasa a X-a, programul acestora incluzând şase ore de matematică zilnic.

Pentru tabăra organizată în luna ianuarie în staţiunea Buşteni părinţii elevilor plătiseră 1.500 de lei pentru fiecare copil.

La începutul lunii ianuarie, o adolescentă de 13 ani, elevă în clasa a VII-a la Şcoala nr. 56 "Jose Marti" din Bucureşti, care se afla în tabără la Buşteni, a fost găsită în apropierea zidului vilei unde era cazată, în comă profundă şi şoc hipotermic, cu o temperatură a corpului de 19,5 grade.

Fata, despre care medicii spun că avea politraumatisme ca urmare a căderii de la înălţime, a fost transportată la spitalul din Sinaia. La scurt timp după ce a fost adusă la spital, eleva a făcut stop cardio-respirator, medicii reuşind să-i repornească inima după câteva ore de masaj cardiac extern. Timp de câteva ore inima fetei a bătut singură, însă fata respira cu ajutorul aparatelor. Fata a murit după ce a făcut un nou stop cardio-respirator.

Adolescenta se afla, alături de alţi 21 de elevi olimpici la matematică, într-o tabără organizată de o asociaţie nonprofit care aparţine unui profesor pensionar din Zalău. Profesorul, Mircea Lascu, s-a retras din învăţământ în 1993 pentru a se ocupa de editura pe care a înfiinţat-o - Gil -, el fiind cunoscut pentru iniţiative de promovare a performanţelor copiilor.

Potrivit datelor postate pe internet de profesorul Mircea Lascu, care s-a ocupat de organizare, la tabăra de la Buşteni au fost acceptaţi elevi din clasele a VII-a, a VIII-a, a IX-a şi a X-a, însoţiţi de cadre didactice, programul incluzând zilnic şase ore de matematică, nivel avansat, pentru fiecare copil părinţii plătind 1.500 de lei. Tabăra a început pe 3 ianuarie şi urma să se încheie pe 12 ianuarie.

Rozica Ştefan, directorul Şcolii generale nr. 56 "Jose Marti" din Bucureşti, unde era elevă fata de 13 ani, a declarat că tabăra respectivă nu este organizată de unitatea de învăţământ, care nu avea cunoştinţă despre aceasta.(DACIANA ILIE)

ROMÂNIA LIBERĂ
SCANDALUL PARADEI GAY. Foştii elevi de la Coşbuc, CONSTERNAŢI că liceul este anchetat pentru PROMOVAREA TOLERANŢEI

Foştii elevi ai Colegiului Naţional Bilingv "George Coşbuc" din Bucureşti şi persoane interesate de drepturile omului cer, într-o scrisoare deschisă remisă redacţiei, ca Ministerul Educaţiei să ia atitudine faţă de anchetarea liceului şi a unei profesoare, pentru promovarea anti-discriminării, potrivit Romani CRISS. Semnatarii atrag atenţia că evenimentele organizate în şcoală sunt incluse chiar în programa şcolară opţională de drepturile omului, aprobată de Minister.

Ambasadorul Olandei: "Şi la noi, lesbienele şi homosexualii sunt bătuţi extrem de frecvent pe străzi"

CONTROVERSE. Muzeul Ţăranului, ACUZAT de propagandă homosexuală

1283 de foşti elevi ai Colegiului "George Coşbuc" şi persoane interesate de drepturile omului au semnat o scrisoare de susţinere a profesoarei de limba engleză Roxana Marin şi a liceului anchetat de Inspectoratul Şcolar Bucureşti, se arată într-un comunicat al organizaţiei Romani CRISS, remis redacţiei.

Ei s-au declarat "consternaţi" că liceul este anchetat pentru că, în cadrul orelor,  s-au organizat o serie de evenimente menite să promoveze drepturile omului, printre care urma să fie şi o paradă gay.

Semnatarii scrisorii atrag atenţia că liceul "George Coşbuc" s-a evidenţiat prin crearea unui spaţiu de gândire liberă şi că autorităţile nu ar trebui să ancheteze persoane şi instituţii pentru promovarea anti-discriminării.

"Pe lângă calitatea deosebită a actului educaţional oferit, Colegiul Naţional Bilingv "George Cosbuc” s-a evidenţiat prin crearea unui spaţiu de gândire liberă. Ne bucurăm să constatăm că spiritul liceului nostru se păstrează peste generaţii. Atragem atenţia Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, precum şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti asupra faptului că acţiuni precum «Luna istoriei LGBT» sau Gay Pride sunt de natură să promoveze egalitatea în drepturi şi promovează principii pe care orice tânăr cetăţean al unei societăţi democratice ar trebui să şi le însuşească. Semnatarii suntem consternaţi că MECTS şi ISMB au anunţat că vor derula o   «anchetă» cu privire la un demers care nu este altceva decât o expresie firească a statului de drept.  Protestăm vehement faţă de faptul că instituţiile amintite înţeleg să ancheteze o persoană sau o instituţie pentru promovarea principiilor de drepturile omului şi anti-discriminare", se arată în scrisoarea deschisă, remisă redacţiei.

Totodată, semnatarii cer Ministerului Educaţiei să ia atitudine faţă de această anchetă, întrucât chiar în programa şcolară există disciplina opţională "Drepturile omului".

"De altfel, acţiunile promovate în liceu, care au făcut obiectul dezbaterilor din ultimele zile, se încadrează în Programă şcolară pentru disciplină opţională drepturile omului, programă emisă de MECTS . Este imperativ că MECTS să adopte o poziţie clară şi responsabilă, care să nu contravină Constituţiei, aşa cum a reacţionat până în prezent. Mai mult, MECTS trebuie să îşi însuşească iniţiativa doamnei Roxana Marin şi a Colegiului Naţional  Bilingv "George Cosbuc" şi să ia toate măsurile necesare pentru promovarea acestui model de aplicare a Programei menţionate la nivel naţional. Toţi elevii din România au nevoie să beneficieze de acces la informaţii legate de drepturile omului, anti-discriminare şi egalitate în drepturi", se arată în scrisoarea deschisă. 
Semnăturile de susţinere au fost strânse printr-o petiţie online. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti anchetează, vineri, o paradă în favoarea homosexualilor la un liceu din Capitală, care nu a avut încă loc. Aceasta, în condiţiile în care o paradă similară a avut deja loc anul trecut, când liceul a avut chiar un parteneriat cu asociaţia care militează pentru drepturile minorităţilor sexuale,  ACCEPT, fără să existe nici un fel de plângere.

Totul a început joi, când un părinte nemulţumit a făcut o plângere la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, reclamând că elevii pot merge la o paradă "Gay Pride", organizată chiar în liceul "George Coşbuc".

Totodată, părintele nemulţumit, Laurian Ţoţa, s-a adresat televiziunii publice, care a pus la cale o dezbatere pe această temă. Au fost însă prezentate imagini de la parada din  2012, ca şi cum ar fi avut loc în acest an, iar atât moderatoruul dezbaterii, cât şi invitaţii, au înfierat iniţiativa profesoarei de la Coşbuc, Roxana Marin, care a organizat proiectul.

Parada urma să aibă loc în cadrul "African-American History and LGBT Month History". În cadrul lunii februarie, luna istoriei LGBT, ONG-uri din toată lumea organizează evenimente menite să   promoveze diversitatea şi toleranţa.

Totuşi, aşa cum a recunoscut chiar Laurian Ţoţa, în dezbaterea TVR, participarea la proiect nu numai că nu era obligatorie pentru elevi, dar parada de care era nemulţumit nu a avut încă loc, ea fiind programată pentru 15 februarie.

"Ceea ce s-a întâmplat la TVR 1 este că a reacţionat la impulsul unui părinte, ca şi cum ar fi fost OTV", a declarat profesoara de limba engleză, din cadrul colegiului, Roxana Marin, pentru România Liberă.

Ea a precizat că va face mai multe declaraţii după finalizarea anchetei demarate de Inspectoratul Şcolar al Muncipiului Bucureşti.

Până la publicarea acestei ştiri, Departamentul de Comunicare al TVR şi Colegiul Naţional "George Coşbuc" nu au răspuns solicitărilor României Libere.

De asemenea, contactată de România Liberă, directoarea asociaţiei ACCEPT, Irina Niţă, a dezminţit informaţiile publicate de TVR News, arătând că asociaţia nu a fost implicată în evenimentele organizate de liceul bucureştean.

"Nu am avut nici un parteneriat anul acesta, nici formal, nici informal. Nu le-am dat nici informaţii, nici insigne. Au făcut nişte activităţi şi li se reproşează un parteneriat care nu există. Salutăm iniţiativa lor, dar nu există nici un parteneriat", a explicat Irina Niţă.

În luna februarie, organizaţia ACCEPT desfăşoară evenimentul "Luna istoriei LGBT", în care îşi propune să le arate românilor cine sunt cu adevărat minorităţile sexuale.

Pe de altă parte, la Colegiul "George Coşbuc", se desfăşoară o serie de evenimente (workshop-uri) prin care tinerii sunt învăţaţi despre diversitate, în cadrul proiectului "African-American History and LGBT History Month", demarat de profesoara Roxana Marin.(FLAVIA DRAGAN)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Federaţia ONG-urilor pentru copii lansează Platforma Naţională pentru Educaţie

Părinţii, profesorii şi copiii vor putea găsi informaţii utile pe platforma pentrueducatie.ro     FOTO fonpc.ro

Federaţia Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil – FONPC lansează marţi Platforma Naţională Pentru Educaţie, unde vor fi publicate studii de caz, exemple de bună practică şi hărţi cu serviciile socio-educaţionale din ţară, cu scopul reducerii fenomenului abandonului şcolar, în creştere în ultimii ani.

Platforma Naţională pentru Educaţie a fost creată în 2012 în urma identificării unei nevoi urgente de a reuni structurile care lucrează cu şi pentru copii în scopul reducerii absenteismului şi prevenirii abandonului şcolar, susţin iniţiatorii proiectului, care au ca parteneri ministerele de resort: Muncă şi Educaţie. 

Federaţia Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil – FONPC va lansa oficial platforma, pe care se pot înscrie actorii interesaţi de domeniul socio-educaţional, marţi, la sediul Unicef, unul dintre partenerii proiectului.

”În contextul actual al sistemului educaţional deficitar din punct de vedere al stabilităţii politicilor şi programelor, al mediatizării excesive a cazurilor de abuz - fie prin intermediul unor filme postate de către elevi pe diferite site-uri de socializare, fie semnalate instituţional sau prin intermediul mass-mediei şi al statisticilor potrivit cărora şase milioane de tineri renunţă, anual, la studii (aproximativ 14% din numărul total de elevi), Platforma Naţională pentru Educaţie vine ca o soluţie în vederea reducerii absenteismului şi prevenirii abandonului şcolar”, arată reprezentanţii FONPC.

Platforma Naţională pentru Educaţie este un proiect implementat de Federaţia Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC) cu sprijinul tehnic şi financiar al Reprezentanţei UNICEF în România, Ambasadei Franţei în România şi Organizaţiei World Vision şi în parteneriat cu Ministerul Educaţiei Naţionale (MEC) şi Direcţia Protecţia Copilului (DPC) din cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice (MMFPSPV).(OANA CRACIUN)

EVENIMENTUL ZILEI
CHIMIA, mai digerabilă pe calculator!

Elevii de liceu și cei din ciclul gimnazial vor putea învăța mai ușor procesele și fenomenele chimice, grație unui proiect care plasează lecțiile în mediul online.

Proiectul, finanţat din fonduri europene şi desfăşurat de Universitatea Politehnică din Bucureşti, le permite tinerilor să îşi formeze o imagine mai clară asupra reacţiilor chimice, dar şi posibilitatea de a interacţiona cu componentele din substanţele chimice, într-un mediu virtual, securizat. Pentru ca ideea să poată fi implementată, profesorii universitari au trecut ei înșiși printr-o serie de sesiuni de formare, cu durata de doi ani.(ANDREEA CIULAC)

Universitățile încep RACOLĂRILE de studenți. Meditații MOCA și simulări de ADMITERE

Ca să se asigure că puținii elevi care vor promova Bacalaureatul în acest an le vor trece pragul, marile universități din țară le oferă sesiuni de meditații gratuite și chiar organizează simulări de admitere cu taxe mai ieftine decât un bilet la cinema, pentru a-i obișnui pe viitorii candidați cu subiectele de examen.

ASE-ul vrea să se mențină și în acest an în topul celor mai populare instituții de învățământ superior, astfel că a demarat un program de meditații gratuite, cu profesorii universității. Viitorii economiști sunt așteptați să participe la lecții în perioada 9 februarie-27 aprilie, după ce se vor înscrie în prealabil completând un formular special, disponibil pe site-ul facultății. Examenul de admitere al Academiei de Studii Economice din Bucureşti va consta, anul acesta, dintr-o probă scrisă, tip grilă, din disciplinele matematică, economie şi o limbă străină.
Alta e strategia Universității de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” din Iași. Aceștia vor organiza două sesiuni de simulare, pe 30 martie și 18 mai, cu întrebări asemănătoare celor de la admitere, concepute de comisiile de specialitate ale universităţii. Taxa de participare este de 15 lei.(ANDREEA CIULAC)

LIBERTATEA

Iaşi: Elevii care au făcut sex în baia unui liceu au primit nota 3 la purtare

Cei doi elevi de clasa a IX-a filmaţi, la începutul acestei luni, în timp ce întreţineau relaţii sexuale în toaleta Liceului "Ion Neculce" din Târgu Frumos au fost sancţionaţi, prin scăderea la 3 a notei la purtare, decizia fiind luată în urma anchetei declanşată de conducerea liceului.

Potrivit conducerii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, elevii implicaţi în incident vor beneficia, totodată, de consiliere psihopedagogică.

"Inspectoratul Şcolar Judeţean va monitoriza unitatea de învăţământ cu privire la modul de implementare a planului de măsuri propus, la consilierea familiilor şi la măsurile luate pentru respectarea regulamentului şcolar şi a normelor de conduită în colectivitate. De asemenea, vor fi organizate în şcoli lecţii cu părinţii, pentru a preveni apariţia unor asemenea incidente. Considerăm că educaţia sexuală reprezintă o temă care trebuie atent abordată în şcoala românească, nu doar prin cursuri opţionale sau câteva teme în cadrul disciplinei biologie", a declarat, luni, şeful ISJ Iaşi, Camelia Gavrilă, care a calificat drept "grav" faptul că în incinta unei şcoli au loc astfel de incidente, infromează Mediafax.

Pe de altă parte, ancheta administrativă declanşată de ISJ Iaşi la Liceul "Ion Neculce" din Târgu Frumos nu a fost încă finalizată. În urma anchetei ISJ au urma să se stabilească dacă există o vinovăţie în acest caz a celor care conduc această unitate de învăţământ.(REDACTIA)
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