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STIREA ZILEI
FSE "Spiru Haret": Rezultatele la simulări scot în evidenţă problemele sistemului educaţional
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii Sighişoreni vor fi învăţaţi să respecte regulile de utilizare a energiei

Pompierii, alături de specialiştii E.ON, vor fi prezenţi mâine dimineaţă în şcolile din Sighişoara

Pompierii din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă ”Horea” Mureş, împreună cu specialişti de la E.ON România, vor oferi mâine, în Sighişoara, lecţii de informare şi acţiuni de conştientizare a populaţiei pentru reducerea incidentelor cauzate de improvizaţii la instalaţiile de gaze.

Aceste sesiuni de informare publică reprezintă continuarea celor desfăşurate anul trecut în cadrul Campaniei ”F.O.C. – Flăcările Omoară Copii” şi a Campaniei ”R.I.S.C. – Renunţă, Improvizaţiile Sunt Catastrofale”.

La trei instituţii de învăţământ din municipiul Sighişoara (Gimnaziul de Stat ”Zaharia Boiu”, Gimnaziul ”Nicolae Iorga” şi Grădiniţa cu program prelungit numărul 2), inspectori din cadru ISU Mureş, asistaţi de specialişti ai E.ON România, vor organiza exerciţii de evacuare şi vor susţine ”Lecţii despre energie”, începând cu ora 10.00.

”Prin intermediul acestor acţiuni dorim să stârnim interesul copiilor şi dorinţa de a respecta toate regulile în ceea ce priveşte utilizarea gazelor naturale şi a electricităţii. Mai mult, ne dorim ca prin transmiterea informaţiilor către aceştia, mesajul nostru să ajungă şi mai departe, prietenilor, părinţilor sau bunicilor şi să demonstrăm în acest fel că responsabilitatea nu ţine de vârstă şi că, deşi eşti copil, poţi să îi înveţi pe cei din jur că energia, indiferent de formă, devine extrem de periculoasă dacă nu o foloseşti corect”, afirmă purtătorul de cuvânt al ISU Horea, Lt. Ovidiu Leuca.   (ALEXANDRU RAMADAN)
 
ANALIZĂ OECD Elevii săraci sunt cu doi ani în urma colegilor înstăriţi

Elevii din Asia şi din ţările nordice au cele mai mari şanse la o educaţie egală, indiferent de statutul social

Rapoartele PISA in Focus de luna aceasta au arătat faptul că unele ţări au avut mai mult succes decât altele în a oferi un nivel egal de educaţie pentru elevii lor, susţine Marilyn Achiron, editor la Departamentul de educaţie şi competenţe a Organizaţiei pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OCDE), într-un articol pe blogul organizaţiei.
Rezultatele PISA arată că dezavantajele socio-economice sunt legate în mod direct de performanţele elevilor săraci. În medie, un elev cu o situaţie socială mai bună obţine cu 88 de puncte mai mult la testul de citire PISA, echivalentul a mai mult de doi ani de şcolarizare, potrivit Organizaţiei pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OCDE).
Rezultatele evaluării mai indică faptul că diferenţele dintre ţări şi economiile lor variază în funcţie de măsura în care performanţa este legată de statutul socio-economic. 
”Acest aspect demonstrează că legătura poate fi modificată prin impunerea unor politici şi practici corecte”, susţine Marilyn Achiron, editor la Departamentul de educaţie şi competenţe din OCDE, într-un articol pe blogul organizaţiei.
Investiţiile în educaţie, sursa performanţei şcolare

În sondajul PISA din 2009, multe dintre ţările şi economiile cu cele mai mari investiţii proprii în educaţie au elevi de top.
Elevii din Canada, Estonia, Finlanda, Hong Kong-China, Islanda, Coreea, Liechtenstein şi Norvegia obţin rezultate la citit peste media OCDE. În acelaşi timp, în aceste ţări, diferenţa de punctaj dintre elevii cu o situaţie bună şi cei cu o situaţie dificilă este mai mică de 70 de puncte, faţă de media de 88 de puncte.
Multe ţări şi economii au făcut progrese notabile în îmbunătăţirea performanţei generale şi, simultan, în reducerea diferenţelor dintre performanţele şcolare ale elevilor favorizaţi şi ale celor defavorizaţi, susţine Marilyn Achiron.
Ţările unde se poate

De exemplu, compararea rezultatelor rapoartelor PISA 2000 cu cele din 2009 a relevat că în ţări precum Albania, Chile, Germania şi Letonia, raportul dintre statutul socio-economic al studenţilor şi performanţele lor de citire s-a diminuat, iar performanţa generală s-a îmbunătăţit.
În Germania, decalajul dintre studenţii favorizaţi şi cei defavorizaţi s-a redus cu peste 25 de puncte în perioada în care performanţa medie, pe întreaga categorie de elevi, s-a îmbunătăţit şi ea cu 13 puncte.
Şi în Canada, Republica Cehă, Hong Kong-China, Mexic şi Statele Unite decalajul dintre performanţele celor două grupuri de elevi s-a diminuat, fără să existe însă şi o ameliorare în cadrul performanţei generale.
Soluţiile specialiştilor

”Politicile educaţionale pot încuraja îmbunăţirea în mod egal a performanţei, incluzând acordarea unui sprijin mai mare elevilor defavorizaţi care au deficienţe în educaţie, garanţia că şcolile furnizează instruire de înaltă calitate precum şi oferirea unor oportunităţi educaţionale pentru aceşti tineri”, este de părere expertul OCDE.
Politicile sociale mai largi care limitează diferenţele experienţelor de viaţă ale studenţilor favorizaţi şi ale celor defavorizaţi pot, de asemenea, promova egalitatea şi înalta performanţă, adaugă Achiron.
”Dacă dezavantajul privează un student de accesul la oportunităţile educaţionale de care trebuie să se bucure, atunci acete oportunităţi ar trebui furnizate de sistemul şcolar. Cu alte cuvinte, toţi elevii, indiferent de statut, trebuie să aibă şanse egale la reuşită”, conchide reprezentantul OCDE.(MADALIN BARBU)

CURENTUL
Elevi, vi se pregătește ceva: patru ore de sport pe sărtămână
 
 

Premierul Victor Ponta i-a solicitat, miercuri, ministrului Educației, Remus Pricopie, să prezinte, în ședința Guvernului, modalitatea de aplicare a unui program care să asigure organizarea a patru ore de sport pe săptămână în școli. />„Am și eu câteva puncte fixe și nu mă las până nu le realizez. Cred că dacă reușiți și implementați programul cu până la patru ore de sport pe săptămână în școli, nu într-un an sau doi, dar pe termen mediu și lung, cred că am făcut ceva pentru țara asta și pentru tineri“, i-a spus Ponta lui Pricopie.

Premierul a adăugat că „se va spune că nu se poate“, că este greu de implementat un astfel de program, dar a precizat că este important ca tinerii să fie convinși încă din clasele mici să facă sport.

Ministrul Tineretului și Sportului, Nicolae Bănicioiu, a declarat, marți, după o întâlnire cu președinții și secretarii federațiilor naționale, că va insista să fie aprobate patru ore de sport pe săptămână în învățământ.(CRISTIAN GEORGESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
RECLAMAȚIE: „Subiectele date la simulările de la BAC și Evaluarea Națională au fost prea grele!”

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, consideră că simulările la examenele naţionale nu arată realitatea. Motivul: gradul de dificultate a subiectelor a fost foarte diferit de la un judeţ la altul.

"La aceste simulări, fiecare catedra trebuia lăsată să îşi facă singură subiectele, pentru că ştia câtă materie a fost parcursă şi astfel elevii nu ar fi fost puşi în situaţia să rezolve o problemă care nu a fost discutată la clasă. Ritmul parcurgerii materiei este diferit de la o şcoală la alta în această perioada", a precizat preşedintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ, Simion Hăncescu.

„Să fie subiecte unice la nivel național”

Pe de altă parte, FSLI consideră că reprezentanţii Ministerului Educaţiei ar trebui, pentru simularea din martie, să conceapă subiecte unice la nivel naţional, aşa cum se întâmplă la examenele naţionale, nu să lase inspectoratele să facă subiecte diferite la nivelul fiecărui judeţ. Simularea trebuie să fie unitară, aşa cum subiectele la BAC sunt unice, aşa trebuie să fie şi simularea, susţin sindicatele. 

'Inspectoratele pot da dovadă de exces de zel şi pot concepe astfel subiecte mai dificile, pentru a arăta ce nu ştiu elevii. Dar trebuie să arătăm ce ştiu elevii, nu ce nu ştiu. Rezultatele acestei proceduri a Ministerului nu reflectă realitatea şi îi descurajează şi pe elevi şi pe profesori', a declarat preşedintele FSLI, Simion Hăncescu. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a organizat în zilele de 30 ianuarie 2013 şi 1 februarie, în toate unităţile de învăţământ gimnazial şi liceal, simularea examenelor de Evaluare Naţională şi Bacalaureat la disciplinele limba şi literatura română şi matematică.(ANDREEA CIULAC)

INCOME MAGAZINE
Rezultatele la simulări scot în evidenţă problemele sistemului educaţional

Rezultatele la simulările examenelor naţionale scot în evidenţă problemele cu care se confruntă sistemul educaţional, printre care scăderea interesului copiilor pentru şcoală, ca urmare a promovării nonvalorii, dar şi cele interioare, din sistem, susţine Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

"La ora actuală, putem discuta de două probleme diferite. La prima vedere putem vorbi de interesul pentru şcoală al copiilor, care a scăzut îngrijorător în condiţiile în care pe toate canalele se promovează nonvaloarea, iar tot mai mulţi elevi nu mai sunt atraşi de actul educaţional. Pe de altă parte, ne confruntăm şi cu probleme interioare de sistem", spune liderul Federaţiei Sindicatelor din Educaţie (FSE) "Spiru Haret", Marius Nistor, într-un comunicat. preluat de Mediafax in pagina electronica. 

FSE "Spiru Haret" mai arată că aceste simulări, oricât ar dori cadrele didactice, nu pot fi concludente. "În primul rând, fiecare cadru didactic are propria planificare a lecţilor şi de aici pot apărea discrepanţe între notele elevilor din acelaşi judeţ. În al doilea rând, Ministerul Educaţiei Naţionale trebuie să se decidă în privinţa nivelului mediu de informaţii pe care trebuie să îl ştie elevul la finalul unui ciclu şcolar, asfel încât subiectele la simulări şi la examenele naţionale să ţină cont de acest lucru", a precizat sursa citată.

În aceste condiţii, FSE "Spiru Haret", la solicitarea membrilor de sindicat, a cerut deja Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN) ca pentru următoarele simulări şi examene naţionale să fie stabilit clar gradul de dificultate a subiectelor, astfel încât acesta să fie în concordanţă cu realitatea de la clasă. "De asemenea, reprezentanţii MEN trebuie să înţeleagă că există o relaţie direct proporţională între finanţarea de bază a învăţământului şi rezultatele elevilor. Nu pot cere calitate dacă nu oferă fonduri pentru a susţine performanţa", se mai arată în comunicat.

Tot despre simularea examenelor naţionale, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, a spus că aceasta trebuie să fie unitară, aşa cum subiectele evaluării şi bacalaureatului sunt unice. Altfel, susţine FSLI, inspectoratele şcolare pot da dovadă de exces de zel, concepând cerinţe mai dificile, pentru a arăta ce nu ştiu elevii.

"Inspectoratele pot da dovadă de exces de zel şi pot concepe astfel subiecte mai dificile, pentru a arăta ce nu ştiu elevii. Dar trebuie să arătăm ce ştiu elevii, nu ce nu ştiu. Rezultatele acestei proceduri a ministerului nu reflectă realitatea şi îi descurajează şi pe elevi şi pe profesori", a mai spus Hăncescu. Simulările evaluării naţionale şi examenului de bacalaureat sunt descentralizate, fiecare inspectorat şcolar stabilind propriul calendar şi propria metodologie.

Promovabilitatea la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică şi 59,09% la cea de limba romană de la bacalaureat, iar la evaluarea naţională, de 35% şi, respectiv, 85%, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).(IOANA IVAN))

ROMÂNIA LIBERĂ
200.000 de euro pentru un proiect de evaluare a tezelor de doctorat

Ministerul Educaţiei va organiza, în aprilie, o licitaţie pentru achiziţionarea serviciilor de consultanţă pentru managementul proiectului "Sisteme moderne de preluare, evaluare şi informare a tezelor de doctorat şi licenţă în mediul universitar". Valoare contractului este de 850.000 de lei fără TVA, potrivit unui anunţ publicat pe e-licitatie.ro, citat de Mediafax.

Proiectul are ca obiective principale optimizarea şi consolidarea proceselor instituţionale, prin crearea unui cadru procedural unificat al evaluării pentru învăţământul universitar şi post-universitar, precum şi pentru procesele de evaluare şi monitorizare a cadrelor din domeniul învăţământului.

În cadrul proiectului, urmează să se realizeze un studiu cu privire la procedurile existente şi acoperirea acestora pentru fluxurile de lucru definite, inclusiv identificarea problemelor existente şi propuneri de îmbunătăţire.

Proiectul mai prevede studii privind găsirea unor instrumente moderne de sprijinire a procesului de depunere a lucrărilor de licenţiere, identificare a plagiaturilor, gestionarea procesului de evaluare şi informare cu privire la rezultatul evaluării şi optimizarea fluxurilor de lucru, generarea unui cadru procedural nou şi a unor instrumente specifice.

Anunţul implică un contract de achiziţii publice. Potrivit caietului de sarcini, este vorba despre un contract de achiziţionare de servicii de consultanţă în managementul proiectului, cod CPV 72224000-1, valoarea estimată fără TVA fiind de 850.000 de lei.
Durata contractului este de 14 luni începând de la data atribuirii, criteriul de atribuire al acestuia fiind oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic.

Ofertele vor fi deschise în 3 aprilie, ora 12.00, termenul limită pentru primirea acestora sau a cererilor de participare fiind în aceeaşi zi la ora 10.00.(REDACTIA)

FSE "Spiru Haret": Rezultatele la simulări scot în evidenţă problemele sistemului educaţional

Rezultatele la simulările examenelor naţionale scot în evidenţă problemele cu care se confruntă sistemul educaţional, printre care scăderea interesului copiilor pentru şcoală, ca urmare a promovării nonvalorii, dar şi cele interioare, din sistem, susţine FSE "Spiru Haret", potrivit Mediafax.
La prima vedere putem vorbi de interesul pentru şcoală al copiilor, care a scăzut îngrijorător în condiţiile în care pe toate canalele se promovează nonvaloarea, iar tot mai mulţi elevi nu mai sunt atraşi de actul educaţional. Pe de altă parte, ne confruntăm şi cu probleme interioare de sistem", spune liderul Federaţiei Sindicatelor din Educaţie (FSE) "Spiru Haret", Marius Nistor, într-un comunicat.
FSE "Spiru Haret" mai arată că aceste simulări, oricât ar dori cadrele didactice, nu pot fi concludente. "În primul rând, fiecare cadru didactic are propria planificare a lecţilor şi de aici pot apărea discrepanţe între notele elevilor din acelaşi judeţ. În al doilea rând, Ministerul Educaţiei Naţionale trebuie să se decidă în privinţa nivelului mediu de informaţii pe care trebuie să îl ştie elevul la finalul unui ciclu şcolar, asfel încât subiectele la simulări şi la examenele naţionale să ţină cont de acest lucru", a precizat sursa citată.

În aceste condiţii, FSE "Spiru Haret", la solicitarea membrilor de sindicat, a cerut deja Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN) ca pentru următoarele simulări şi examene naţionale să fie stabilit clar gradul de dificultate a subiectelor, astfel încât acesta să fie în concordanţă cu realitatea de la clasă.
"De asemenea, reprezentanţii MEN trebuie să înţeleagă că există o relaţie direct proporţională între finanţarea de bază a învăţământului şi rezultatele elevilor. Nu pot cere calitate dacă nu oferă fonduri pentru a susţine performanţa", se mai arată în comunicat.
Tot despre simularea examenelor naţionale, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, a spus că aceasta trebuie să fie unitară, aşa cum subiectele evaluării şi bacalaureatului sunt unice. Altfel, susţine FSLI, inspectoratele şcolare pot da dovadă de exces de zel, concepând cerinţe mai dificile, pentru a arăta ce nu ştiu elevii.
"Inspectoratele pot da dovadă de exces de zel şi pot concepe astfel subiecte mai dificile, pentru a arăta ce nu ştiu elevii. Dar trebuie să arătăm ce ştiu elevii, nu ce nu ştiu. Rezultatele acestei proceduri a ministerului nu reflectă realitatea şi îi descurajează şi pe elevi şi pe profesori", a mai spus Hăncescu.
Simulările evaluării naţionale şi examenului de bacalaureat sunt descentralizate, fiecare inspectorat şcolar stabilind propriul calendar şi propria metodologie.
Promovabilitatea la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică şi 59,09% la cea de limba romană de la bacalaureat, iar la evaluarea naţională, de 35% şi, respectiv, 85%, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).(REDACTIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL
UPDATE Sindicatele din învăţământ contestă relevanţa rezultatelor la primele simulări pentru examenele naţionale

Potrivit FSLI, simulările de la examenele naţionale ar trebui organizate de Ministerul Educaţiei şi nu de inspectoratele judeţene      FOTO: Arhiva Adevărul

Simulările din Bucureşti pentru examenele de Bacalaureat şi Evaluare Naţională din vară "nu au fost organizate corect" din punctul de vedere al gradului de dificultate al subiectelor şi ca atare rezultatele nu sunt relevante pentru nivelul de pregătire al elevilor, susţin liderii sindicali din Educaţie.

UPDATE  Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ consideră că rezultatele la simulările de la examenele naţionale scot în evidenţă problemele cu care se confruntă sistemul educaţional, însă nu pot fi considerate relevante pentru nivelul de pregătire al elevilor.

”La ora actuală putem discuta de două probleme diferite. La prima vedere putem vorbi de interesul pentru şcoală al copiilor, care a scăzut îngrijorător în condiţiile în care pe toate canalele se promovează nonvaloarea, iar tot mai mulţi elevi nu mai sunt atraşi de actul educaţional. Pe de altă parte, ne confruntăm şi cu probleme interioare de sistem”, este de părere Marius Nistor, preşedintele Federaţiei ”Spiru Haret”.

”Aceste simulări, oricât ar dori cadrele didactice, nu pot fi concludente. În primul rând, fiecare cadru didactic are propria planificare a lecţiilor şi de aici pot apărea discrepanţe între notele elevilor din acelaşi judeţ. În al doilea rând, Ministerul Educaţiei Naţionale trebuie să se decidă în privinţa nivelului mediu de informaţii pe care trebuie să îl ştie elevul la finalul unui ciclu şcolar, asfel încât subiectele la simulări şi la examenele naţionale să ţină cont de acest lucru”, a explicat liderul sindical.

În aceste condiţii, FSE „Spiru Haret“, la solicitarea membrilor de sindicat, a cerut deja Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN) ca pentru următoarele simulări şi examene naţionale să se stabilească clar gradul de dificultate a subiectelor, astfel încât să fie în concordanţă cu realitatea de la clasă.

”Reprezentanţii MEN trebuie să înţeleagă că există o relaţie direct proporţională între finanţarea de bază a învăţământului şi rezultatele elevilor. Nu pot cere calitate dacă nu oferă fonduri pentru a susţine performanţa”, a mai spus Nistor într-un comunicat de presă de miercuri.  

FSLI: subiecte prea dificile la matematică

Dacă în unele judeţe din ţară, precum Iaşi, se organizează şi simulări unde fiecare şcoală sau liceu îşi formulează propriile subiecte, în Bucureşti, prima simulare a fost organizată de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) cu subiecte unice pentru toţi elevii de a VIII-a şi a XII-a care au dat simularea la examenele naţionale.

"Din punctul nostru de vedere, varianta corectă ar fi fost ca simulările din ianuarie pentru examenele naţionale să fie organizate de unităţile de învăţământ şi la primăvară să le organizeze Ministerul Educaţiei la nivel naţional, nu să lase inspectoratele să facă subiecte diferite la nivelul fiecărui judeţ", a declarat pentru "Adevărul", preşedintele FSLI, Simion Hancescu.

Atât profesorii cât şi elevii spun că gradul de dificultate al subiectelor de matematică a fost peste nivelul mediu, care se dă în mod normal la bac. Punctul acesta de vedere este împărtăşit şi de preşedintele FSLI.

Hancescu susţine că inspectoratele judeţene "pot da dovadă de exces de zel" în ceea ce priveşte dificultatea subiectelor, ajungând să arate mai mult ceea ce nu ştiu elevii, în loc să arate ceea ce ştiu.

"Faţă de ce a fost organizat în restul ţării, subiectele din Capitală, în special la Matematică, au fost mai grele şi nu este corect. Testul de la matematică ar fi trebuit să aibă un grad de dificultate ca la examenul de bacalaureat. Rezultatele simulării nu arată adevărul, acesta fiind undeva la mijloc", a mai spus Hancescu.

Rata de promovare la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 24% la proba de matematică şi de aproape 60% la limba romană de la bacalaureat. La evaluarea naţională, rezultatele sunt mai bune: 35% dintre elevi au promovat la Mate şi 85% la Română, potrivit datelor centralizate de ISMB.(IOANA NICULESCU)

CURENTUL
Sindicatele din educație acuză ministerul că nu a organizat corect simulările la examenele naționale
 
 

Președintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ, Simion Hăncescu, consideră că simulările la examenele naționale nu arată realitatea, pentru că gradul de dificultate a subiectelor a fost foarte diferit de la un județ la altul.

„La aceste simulări, fiecare catedra trebuia lăsată să își facă singură subiectele, pentru că știa câtă materie a fost parcursă și astfel elevii nu ar fi fost puși în situația să rezolve o problemă care nu a fost discutată la clasă. Ritmul parcurgerii materiei este diferit de la o școală la alta în această perioada“, a precizat președintele Simion Hăncescu, într-un comunicat de presă. 

Pe de altă parte, FSLI consideră că reprezentanții Ministerului Educației ar trebui, pentru simularea din martie, să conceapă subiecte unice la nivel național, așa cum se întâmplă la examenele naționale, nu să lase inspectoratele să facă subiecte diferite la nivelul fiecărui județ. Simularea trebuie să fie unitară, așa cum subiectele la BAC sunt unice, așa trebuie să fie și simularea, susțin sindicatele. 

„Inspectoratele pot da dovadă de exces de zel și pot concepe astfel subiecte mai dificile, pentru a arăta ce nu știu elevii. Dar trebuie să arătăm ce știu elevii, nu ce nu știu. Rezultatele acestei proceduri a Ministerului nu reflectă realitatea și îi descurajează și pe elevi și pe profesori“, a declarat președintele FSLI, Simion Hăncescu.

Rezultatele simulărilor în București

Inspectoratul Școlar al Muni­cipiului București a organizat  în zilele de 30 ianuarie 2013 și 1 februarie, în toate unitățile de învățământ gimna­zial și liceal, simularea examenelor de Evaluare Națională și Bacalaureat la disciplinele limba și literatura română și matematică

Rezultatele simulării examenului de Limba si literatura romana din cadrul Evaluării Naționale arata ca 84.5% dintre elevii participanți au pro­movat. La Matematica, promo­vabilitatea a fost de 34,36%. Potrivit datelor publicate de Inspectoratul șco­lar București, 70 de elevi au luat no­t­a 10 la simularea de la Limba română și 21 de elevi au luat 10 la Matematica. 

În ce privește Simularea exame­nelor de Bacalaureat, promovabi­litatea la Limba si literatura romana este de 59,09%, iar la Matematica - 23,83%. La aceste probe 27 de liceeni au luat note de 10 la Limba romana si 8 au luat note de 10 la Matematica.(CRISTIAN GEROGESCU)

ALTE ŞTIRI

� http://adevarul.ro/locale/targu-mures/elevii-sighisoreni-vor-invatati-respecte-regulile-utilizare-energiei-1_511b7cb5344a7821183624d3/index.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/analizA-oecd-elevii-saraci-doi-ani-urma-colegilor-instariti-1_511bd2e1344a782118380dab/index.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013021483172/Social/Elevi-vi-se-pregateste-ceva-patru-ore-de-sport-pe-sartamana.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/reclamatie-materia-data-la-simularile-de-la-bac-si-evaluare-nationala-a-fost-prea-grea.html


� http://incomemagazine.ro/articole/rezultatele-la-simulari-scot-in-evidenta-problemele-sistemului-educational


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/200-000-de-euro-pentru-un-proiect-de-evaluare-a-tezelor-de-doctorat-293323.html


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/fse-spiru-haret-rezultatele-la-simulari-scot-in-evidenta-problemele-sistemului-educational-293325.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/fsli-simularile-organizate-ismb-capitalanu-fost-corecte-1_511b7831344a782118360a93/index.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013021483177/Social/Sindicatele-din-educatie-acuza-ministerul-ca-nu-a-organizat-corect-simularile-la-examenele-nationale.html
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