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STIREA ZILEI
22.000 de învăţători şi educatori ar putea să-şi piardă posturile dacă nu obţin o diplomă universitară în 6 ani  (ADEVARUL)                                                                
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cât de şcoliţi trebuie să fie învăţătorii? 
Educatorii şi învăţătorii au primit şase ani să obţină sau să-şi echivaleze studiile cu o diplomă de licenţă 

Obligarea educatorilor şi a învăţătorilor de a obţine o diplomă de licenţă în şase ani a iscat controverse între foştii miniştri ai Educaţiei şi i-a înfuriat pe dascălii vechi, produsul liceelor pedagogice. 
Aproximativ 22.000 de învăţători şi educatori, din totalul de aproximativ 40.000, ar putea să-şi piardă posturile dacă nu vor obţine o diplomă de licenţă în următorii şase ani. Asta stipulează o ordonanţă de urgenţă aprobată de Executiv în decembrie 2012, pe ultima sută de metri a mandatului ministrului Educaţiei Ecaterina Andronescu. Măsura era menită să evite „concedieri colective Inadmisibile“ în sistemul de învăţământ, aşa cum au explicat ieri reprezentanţii ministerului, pentru că învăţătorii ar fi rămas în afara legii în lipsa acestei ordonanţe. Însă a născut indignarea dascălilor vechi din sistem, cei care nu au decât studiile liceelor pedagogice şi o vechime de zeci de ani la catedre. Ei susţin că nu sunt dispuşi, financiar, cel puţin, să petreacă trei ani pe băncile unei facultăţi, după ce au modelat generaţii întregi de copii. O meserie-vocaţie „Nu mi-aş permite să-mi dau salariul meu pe trei-patru luni pentru a putea plăti taxele de studiu, este clar că nu aş putea să merg decât la o facultate privată, la fără frecvenţă. Oricum, nu mi se pare deloc echitabil ca după 30 de ani de muncă în aceeaşi şcoală şi zeci de cursuri de formare profesională şi proiecte la care am participat să mi se ceară să obţin şi o diplomă de licenţă“, spune Liliana, o învăţătoare care predă de 30 de ani la aceeaşi şcoală din Capitală. Ea contestă nu doar modalitatea în care s-a inclus această obligativitate, cât şi utilitatea unei astfel de condiţii: „Cu ce mă face mai deşteaptă o hârtie? Asta este o meserie de vocaţie, e nevoie de vocaţie. Poate să fie tobă de carte, dar să nu aibă chemare“. Elena Dumitru, o educatoare cu vechime de 38 de ani în sistem, spune că „rezultatele acestei măsuri depind foarte tare de felul în care ea va fi înţeleasă în primul rând de viitorii dascăli“. „Trebuie să se ţină cont de specializarea aleasă la facultate. Nu mi se pare normal ca un absolvent de Matematică şi care a făcut un modul psiho-pedagogic de câteva luni să vină şi să lucreze în preşcolar, unde cei mai mulţi dintre copii intră pentru prima dată într-un colectiv“. Studiile superioare, cerute în mediul privat Pe de altă parte, Roxana Niculescu, educatoare la o grădiniţă privată din Bucureşti, susţine că este justificată cerinţa legată de obţinerea studiilor superioare de cei care vor să facă parte din corpul didactic. „Directoarea grădiniţei unde lucrez eu, care este privată, nu angajează educatori care nu şi-au terminat studiile superioare“, spune Niculescu. Puşi în faţa faptului împlinit, liderii sindicali din învăţământ solicită modificarea ordonanţei când va intra în dezbaterea Parlamentului pentru aprobare, iar foştii miniştri ai Educaţiei au venit cu propriile explicaţii. „Era nevoie de ordonanţă pentru a-i putea plăti pe cei 40.000 de educatori şi învăţători, pentru care nu exista nicio bază legală, nu existau în lege“, susţine Andronescu, care recunoaşte totuşi că va fi nevoie de o clarificare în actul normativ, care să nu lege existenţa diplomei de păstrarea posturilor, ci doar de obţinerea statutului de profesor, în loc de educator/învăţător. În schimb, fostul ministru Daniel Funeriu este de părere că măsura din iarnă „este în interesul fabricilor de diplome, şi nu al elevilor“, iar „Guvernul actual îi obligă pe aceşti oameni foarte buni să meargă pe cheltuiala lor la o universitate, să mai ia o bucată de carton“. (OANA CRACIUN, IOANA NICOLESCU)
UPDATE Ministerul Educaţiei: legea a fost schimbată pentru a se evita o concediere colectivă în sistem 
22.000 de învăţători şi educatori ar putea să-şi piardă posturile dacă nu obţin o diplomă universitară în 6 ani                                                                  

Educatorii şi învăţătorii din România fără diplomă de licenţă sunt obligaţi să termine o facultate în următorii şase ani pentru a-şi păstra postul, potrivit unei Ordonanţe de Urgenţă din decembrie 2012. Într-un drept la replică, Ministerul Educaţiei explică măsura luată prin evitarea concedierii colective a zeci de mii de învăţători şi educatori, care nu aveau studii de licenţă pentru a ocupa funcţia de profesor, prevăzută de legislaţie. 
UPDATE 17:30 Reprezenanţii Ministerului Educaţiei explică, într-un drept la replică, modificările aduse Legii Educaţiei Naţionale prin Ordonanţa de Urgenţă 92/2012, susţinând că actul normativ a prelungit până în 2018 existenţa funcţiilor de învăţător şi educator şi, în consecinţă, remunerarea acestora în continuare. "Prin intrarea în vigoare a Legii Educaţiei Naţionale nr. 1/2011: 1. au fost desfiinţate funcţiile de educator din învăţământul preşcolar şi de învăţător din învăţământul primar, astfel încât la art. 247 lit. b şi lit. c din această lege sunt prevăzute, în învăţământul preuniversitar, la nivelul preşcolar şi primar, funcţiile de: profesor pentru învăţământ preşcolar şi profesor pentru învăţământ primar. 2. art. 248 alin.(1) lit. a din Legea 1/2011 a stabilit condiţiile minime de studii pentru ocuparea funcţiilor didactice: ”absolvirea cu diplomă a studiilor universitare de licenţă în profilul postului”. 3. art. 248 alin. (3) a prevăzut că se poate considera îndeplinită, pentru educatori şi învăţători, condiţia pentru ocuparea funcţiei didactice de profesor pentru învăţământul preşcolar, respectiv profesor pentru învăţământul primar, prin recunoaşterea şi echivalarea competenţelor profesionale dobândite formal, nonformal sau informal în baza unei metodologii elaborate de MECTS. Măsura de excludere a funcţiilor de educator şi de învăţător a fost luată de către Guvernul Emil Boc, în condiţiile în care, în sistemul de învăţământ funcţionează, la aceste niveluri, peste 50.000 de cadre didactice - educatori şi învăţători. Din păcate, această măsură de excludere a acestor funcţii a fost combinată cu introducerea obligatorie a condiţiei minime de studii pentru ocuparea oricărei funcţii didactice: „absolvirea cu diplomă a studiilor universitare de licenţă în profilul postului”. Drept urmare, această categorie de personal didactic (educatori şi învăţători) a funcţionat în anul  şcolar 2011-2012, pe baza unui ordin de măsuri tranzitorii, cu valabilitate limitată, astfel încât, menţinerea şi salarizarea lor pe aceste funcţii în sistemul de învăţământ nu mai era posibilă, începând cu anul 2012-2013, conform Legii 1/2011, iar o concediere colectivă era inadmisibilă din toate punctele de vedere. Legea 1/2011 nu a prevăzut măsuri tranzitorii care să stabilească ce se întâmplă cu această categorie de personal căreia, în baza metodologiei elaborate de MECTS, nu i se putea considera îndeplinită condiţia pentru ocuparea funcţiei didactice de profesor pentru învăţământul preşcolar, respectiv profesor pentru învăţământul primar, prin recunoaşterea şi echivalarea competenţelor profesionale dobândite formal, nonformal sau informal. Precizăm că, la începutul anului şcolar 2012 - 2013, mai puţin de jumătate dintre educatorii şi învăţătorii aflaţi în sistem erau în proces de evaluare, cei mai mulţi neîndeplinind, în fapt, condiţiile stabilite de metodologia de echivalare. În situaţia în care pentru anul şcolar 2012 -2013 nu mai exista bază legală de menţinere în sistem şi de salarizare a acestei categorii de personal didactic şi întrucât funcţiile de educator şi învăţător au fost eliminate din Legea 1/2011, prin OUG 92/2012 s-au adoptat măsuri de îndreptare a erorilor şi a discriminărilor apărute în aplicarea Legii 1/2012, astfel: - stabilirea de prevederi privind includerea educatorilor şi învăţătorilor cărora nu li se considerase îndeplinită condiţia pentru ocuparea funcţiilor didactice de profesor pentru învăţământul preşcolar, respectiv profesor pentru învăţământul primar, întrucât finalizaseră ciclul de licenţă cu diploma după data intrării în vigoare a Legii Educaţiei Naţionale. Precizăm că Legea 1/2011 considerase îndeplinită această condiţie doar pentru educatorii şi învăţătorii care finalizaseră ciclul de licenţă cu diplomă până la data intrării în vigoare a acestei legi - art. 248 alin.(4). - la art. 247 lit. b 1 şi c 1 au fost reintroduse funcţiile de educator şi învăţător până în anul 2018. În acest context, tot ca dispoziţii tranzitorii, s-a stabilit dreptul de a rămâne în sistem educatorilor şi învăţătorilor cu obligaţia de a absolvi studiile de licenţă. Introducerea acestor măsuri tranzitorii nu exclude dreptul celor care îndeplinesc condiţiile stabilite de metodologia de echivalare de a urma această procedură. În concluzie, rolul OUG 92/2012 a fost acela de a repara ce era greşit prevăzut sau insuficient reglementat în Legea nr. 1/2011 - Legea Educaţiei Naţionale." UPDATE 14.30: Fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care a semnat de altfel ordonanţa de urgenţă din decembrie 2012, a explicat pentru ”Adevărul” de ce a introdus în actul normativ prevederea care-i vizează pe educatori şi învăţători. ”Prin noua lege a învăţământului, funcţiile de educator şi de învăţător au dispărut, era vorba de 40.000 de persoane, iar în învăţământul preşcolar şi primar exista doar funcţia de profesor, deci ei nu existau. Ca atare, nu aveam nicio bază legală ca să-i salarizăm, aşa că am fost obligaţi să corectăm legea prin ordonanţă. În plus, aceasta a fost şi sugestia de la Ministerul Justiţiei”, a explicat Andronescu. Fostul ministru a mai spus că ordonanţa va suferi cel mai probabil modificări în Parlament, aşa cum au cerut deja liderii sindicali din învăţământ, şi propune ”clarificarea textului ordonanţei în aşa fel încât să nu se înţeleagă că educatorii şi învăţătorii, mai ales cei aflaţi în prag de pensionare, sunt obligaţi să obţină o diplomă de licenţă pentru a-şi menţine postul”. Andronescu este de părere că această condiţie ar fi trebuit impusă din start doar celor care intră în sistemul de învăţământ, criticând astfel legea promovată de fostul ministru, Daniel Funeriu. UPDATE 13:25 Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, a explicat pentru "Adevărul" ce schimbări introduce Ordonanţa de Urgenţă şi cum îi afectează pe educatori şi pe învăţători: "Prin ordonanţa 92 de modificare a legii educaţiei Guvernul actual îi obligă pe aceşti oameni foarte buni să meargă pe cheltuiala lor la o universitate, să mai ia o bucată de carton. Aşadar în loc să li se recunoască meritele şi să primească bani în plus, 22 000 de oameni sunt forţaţi să meargă 3 ani la universitate pe banii lor fără niciun rost". Funeriu a declarat că miza acestei modificări este ”în interesul fabricilor de diplome”. ”Vreau ca românii să ştie că în urma bacalaureatului serios pe care l-am introdus, fabricile de diplome au pierdut anual 100.000 de studenţi-clienţi, ceea ce înseamnă o pierdere de aproximativ 100 de milioane de Euro anual. E limpede că această modificare este în interesul fabricilor de diplome şi nu al elevilor, tot aşa cum a fost şi iniţiativa (respinsă din fericire) a intrării la facultate fără bac şi tot aşa cum este şi iniţiativa bacalaureatului profesional”, a explicat acesta. ”Sper ca noul guvern să nu mai facă astfel de modificări şi ar fi bine dacă ar lăsa învăţământul profesional să funcţioneze aşa cum l-am introdus eu începând cu acest an. Desigur, universităţile mediocre vor eliminarea sa: cu cât mai mulţi elevi merg la profesional cu atât mai puţin clienţi au universităţile, or România are nevoie de meseriaşi de calitate, nu de rebuturi posesoare de diplome universitare”, a mai spus Funeriu. Întrebat ce părere are despre modificările repetate care au avut loc în ultima vreme în ceea ce priveşte Legea Educaţiei Naţionale, Daniel Funeriu a răspuns: "Cei care urlau că am trecut legea prin angajarea răspunderii după 3 ani de dezbateri acum o modifică pe furiş, prin ordonanţe de urgenţă despre care aflăm când sunt publicate în monitorul oficial. Legea educaţiei promova şi recompensa valoarea. Modificările aduse până acum recompensează gerontocraţia, clientela de partid şi mediocritatea. Cel mai grav e că aceste modificări sunt în sprijinul reţelelor de interese ilegitime din universităţi, nu în sprijinul studenţilor", a spus Funeriu. 22.000 de dascăli afectaţi 22.000 de învăţători care nu au studii superioare şi care erau pe cale să obţină echivalarea acestora în 2012 sunt acum obligaţi să termine o facultate în următorii şase ani pentru a-şi păstra postul, conform unei modificări făcută Legii Educaţiei Naţionale de o Ordonanţă de Urgenţă care a trecut de guvern în luna decembrie 2012. Articolul VI din Ordonanţa de Urgenţă (OUG) 92/2012 stipulează: "Educatorii şi învăţătorii încadraţi în sistemul naţional de învăţământ au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile didactice din învăţământul preşcolar, respectiv învăţământul primar pe care le ocupă, cu condiţia absolvirii studiilor universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă". Învăţătorii şi educatorii vizaţi de această ordonanţă sunt cei care au terminat liceul pedagogic înainte de 1996 şi care, deşi nu au studii superioare, au cea mai multă experienţă în domeniu, însă toată experienţa acumulată de aceştia la catedră nu a mai apucat să fie echivalată astfel încât să poată rămâne titulari. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu, a declarat pentru "Hotnews" este de părere că modificarea aceasta a fost făcută în avantajul facultăţilor private. "Părerea mea este că măsura asta este doar ca să dăm banii unora la facultăţi particulare. Un profesor care a făcut Liceul Pedagogic şi are 30 de ani vechime, este un meseriaş. Nu-l schimbă acum o hârtie după 2-3 ani la facultate. Nu ne-a întrebat nimeni când ministerul a făcut modificarile acestea. Noi speram că se va rediscuta Legea Educaţiei, că aşa am înţeles că intentionează USL-ul, şi că atunci se vor lămuri toate aspectele, printre care şi aceasta", a spus Hancescu. Marius Nistor, lider sindical la Federaţia ”Spiru Haret” este de părere că măsura ar genera ”scăderea calităţii în învăţământul primar”, motivând că ”adevăratele şcoli de învăţători şi educatori au fost liceele pedagogice”. Ca atare, Nistor spune că legea va trebui modificată în Parlament pentru a corecta aceste erori.(IOANA NICOLESCU, OANA CRACIUN)

INTERVIU Daniel Funeriu acuză: „Modificarea Legii Educaţiei este în interesul fabricilor de diplome” 
Într-un interviu acordat ziarului „Adevărul”, fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu susţine că măsura Executivului Ponta de a-i obliga pe învăţători şi educatori să obţină o diplomă de licenţă până în 2018 dacă vor să rămână titulari pe post îi obligă pe oamenii buni, vechi, din sistem să obţină pe cheltuiala lor „o bucată de carton”, favorizând „fabricile de diplome”. 
Guvernul Ponta 1 a dat trei Ordonanţe de Urgenţă (OUG) prin care a fost modificată Legea Educaţiei, două dintre acestea fiind aprobate pe ultima sută de metri în luna decembrie. În textul Ordonanţei 92/2012  se stipulează la articolul VI că învăţătorii şi educatorii care nu au o diplomă de licenţă nu mai au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile didactice din învăţământul preuniversitar. „Educatorii şi învăţătorii încadraţi în sistemul naţional de învăţământ au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile didactice din învăţământul preşcolar, respectiv învăţământul primar pe care le ocupă, cu condiţia absolvirii studiilor universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă", scrie în textul ordonanţei. Contactat de „Adevărul", fostul ministru al Educaţiei,  Daniel Funeriu, a spus că „această modificare este în interesul fabricilor de diplome şi nu al elevilor, tot aşa cum a fost şi iniţiativa (respinsă din fericire) a intrării la facultate fără bac şi tot aşa cum este şi iniţiativa bacalaureatului profesional". Ce părere aveţi de modificarile repetate care au avut loc în ultima vreme în ceea ce priveşte Legea Educaţiei Naţionale? Cei care urlau că după trei ani de dezbateri că am trecut legea prin angajarea răspunderii o modifică acum pe furiş într-o după-amiază, prin ordonanţe de urgenţă despre care aflăm când sunt publicate în monitorul oficial. Legea Educaţiei promova şi recompensa valoarea. Modificările aduse până acum recompensează gerontocraţia, clientela de partid şi mediocritatea. Cel mai grav e că aceste modificări sunt în sprijinul reţelelor de interese ilegitime din universităţi nu în sprijinul studenţilor. Vreau totuşi să subliniez că aducerea la zi a articolului 104 e singura care trebuia făcută. Vreau ca românii să ştie că în urma bacalaureatului serios pe care l-am introdus, fabricile de diplome au pierdut anual 100.000 de studenţi-clienţi, ceea ce înseamnă o pierdere de aproximativ 100 de milioane de Euro anual. E limpede că această modificare este în interesul fabricilor de diplome şi nu al elevilor, tot aşa cum a fost şi iniţiativa (respinsă din fericire) a intrării la facultate fără bac şi tot aşa cum este şi iniţiativa bacalaureatului profesional. Sper ca noul guvern să nu mai facă astfel de modificări şi ar fi bine dacă ar lăsa învăţământul profesional să funcţtioneze aşa cum l-am introdus eu începând cu acest an. Desigur, universităţile mediocre vor eliminarea sa: cu cât mai mulţi elevi merg la profesional cu atât mai puţin clienţi au universităţile, or România are nevoie de meseriaşi de calitate nu de rebuturi posesoare de diplome universitare. Ce aţi vrut dumneavoastră să faceţi prin Legea Educaţiei Naţionale în ceea ce-i priveşte pe educatori şi învăţători? La nivelul învăţătoarelor exista o mare inechitate: învăţătoarele formate pe stil vechi, cu un liceu pedagogic serios şi cu experienţă de mulţi ani la catedră, care sunt şi cele mai bune cadre didactice din sistem, câştigau mult mai puţin decât colegele lor mai tinere, absolvente de licenţă. Prin Legea Educaţiei am reparat această inechitate, făcând un lucru firesc: am echivalat învăţătoarelor de calitate anii petrecuţi la catedră cu absolvirea facultăţii. Procedura de echivalare demarată de mine în 2011 s-a finalizat în iulie 2012 pentru 22 000 de învăţătoare dar miniştrii care s-au perindat de atunci nu au semnat ordinul de echivalare. Ce schimbări introduce Ordonanţa de Urgenţă 92/2010 şi cum îi va afecta pe educatori şi învăţători? Prin ordonanţa 92 de modificare a Legii Educaţiei, Guvernul actual îi obligă pe aceşti oameni foarte buni să meargă pe cheltuiala lor la o universitate, să mai ia o bucată de carton. Aşadar în loc să li se recunoască meritele şi să primească bani în plus, 22 000 de oameni sunt forţaţi să meargă 3 ani la universitate pe banii lor fără niciun rost. Cum aţi gândit aplicarea acestei măsuri în ceea ce îi priveşte pe cei care erau deja în sistem? "Învăţătoarelor de calitate li se echivalează anii petrecuţi la catedră cu absolvirea facultăţii. Dumneavoastră chiar vă imaginaţi o foarte bună învăţătoare de 50 de ani mergând la facultate când de fapt ea poate să dea lecţii multor profesori de facultate?" Puteţi să ne explicaţi dacă măsurile luate de dumneavoastra vizau mărirea salariilor şi nu eliminarea celor fără studii superioare, ceea ce se pare că se întamplă acum? "Măsurile luate de mine vizau două lucruri: creşterea salariilor a 40 000 de învăţătoare (la aproximativ 20.000 am reuşit să o fac) şi recunoaşterea valorii." Ecaterina Andronescu susţine că "a fost nevoită să dea această ordonanţă pentru că altfel cei 40.000 de educatori şi învăţători din învăţământul preşcolar şi primar nu puteau să fie salarizaţi în condiţiile în care legea prevedea doar titulatura de profesor". Cum comentaţi explicatia doamnei Andronescu? "Până pe 20 decembrie se putea şi pe 21 nu se mai putea? Aşadar e o minciună sfruntată. Păcat pentru dânsa."(IOANA NICOLESCU)

Raluca Turcan: „Victor Ponta rămâne repetent la clasa pregătitoare” 
Raluca Turcan consideră că Victor Ponta riscă să zdruncine sistemul de educaţie din România 

Raluca Turcan consideră că Victor Ponta riscă să „zdruncine” sistemul de educaţie din România ca urmare a deciziilor pe care le ia şi îi cere premierului să abroge ordonanţa de urgenţă prin care îi obligă pe toţi educatorii şi învăţătorii să urmeze cursurile unei facultăţi în următorii şase ani, deoarece această măsură este una ,,umilitoare”. 
„Premierul Victor Ponta riscă să zdruncine din temelii sistemul de educaţie cu decizii care sunt, mai degrabă, idei fixe, nesusţinute de niciun argument. Victor Ponta continuă să ceară trecerea clasei pregatitoare la gradiniţă chiar în dispretul celui pe care l-a desemnat să se ocupe de învăţâmântul din România, adică al ministrului Remus Pricopie”, a scris, marţi, Raluca Turcan pe blogul personal. „Practic, dupa toate deciziile contestabile şi avalanşa de declaraţii negândite de anul trecut referitoare la sistemul de învâţămant din Romania, Victor Ponta continuă să destabilizeze un sistem care trebuie sa fie caracterizat prin predictibilitate şi orientat spre performaţă”, mai scrie Turcan. Vicepreşedintele PDL oferă argumente conform cărora întoarcerea clasei pregătitoare la grădiniţă ar avea efecte dezastruoase „Cu clasa pregatitoare trecută la şcoală nu am mai avut anul acesta, pentru prima oara, criza de locuri în grădiniţe – peste o suta de mii de locuri s-au eliberat. Potrivit unei evaluari, 85% dintre părinţii copiilor sunt foarte mulţumiţi de modul în care se desfăşoară acum clasa pregătitoare şi consideră că elevii au câştigat mult prin trecerea la şcoală. 83% dintre copii spun că sunt fericiţi că acum merg şi ei la şcoală. Întoarcerea clasei pregătitoare la grădiniţe ar avea efecte dezastruoase. În primul rand, grădiniţele vor fi supra-aglomerate cu copiii care acum sunt în grupa mare – peste 150.000 de copii ar ramane în grădiniţe anul viitor, iar copiii de grupa mica nu ar mai avea loc. În acelaşi timp, mii de învăţătoare nu ar mai avea de ales şi ar trebui să devină educatoare, iar 7.000 de săli de clasă utilate pentru clasa pregătitoare vor rămâne goale. Astfel, investiţiile făcute de stat în utilarea acestor săli de clasă vor fi irosite”, a completat Raluca Turcan „În aceste condiţii, îi solicitam ferm premierului Ponta să nu mai vorbeasca înainte de a analiza situaţia concretă. Vorbele în vânt şi acţiunea fără analiză pot produce rău iremediabil unui sistem şi aşa suferind”. Raluca Turcan le cere primului-ministru şi ministrului Educaţiei să abroge OUG prin care îi obligă pe toţi educatorii şi învăţătorii să urmeze cursurile unei facultăţi în următorii şase ani, deoarece această măsură este una „umilitoare”. „Îi cer premierului Ponta şi ministrului educaţiei să abroge ordonanţa de urgenţă dată pe sub mână în ultima zi de mandat a Ecaterinei Andronescu prin care îi obligă pe toţi educatorii şi învăţătorii din România să urmeze cursurile unei facultăţi în următorii şase ani daca vor să îşi păstreze posturile. Este o masură umilitoare pentru cadrele didactice din România şi singurul său scop este de a alimenta cu studenţi prolificele <> din ţară. În plus, veniturile învăţătorilor şi educatorilor sunt puse în pericol de decizii cu iz de răsplata politică”, conchide vicepreşedintele PDL. 2012 a fost primul an în care toţi copiii din România, care au împlinit şase ani, în jur de 130.000 în total, au mers obligatoriu la clasa pregătitoare la şcoală, şi nu la grădiniţă, ca până acum, într-un experiment introdus de ultimul guvern PDL, care şi-a propus să reducă fenomenul de abandon şcolar.(DORINA CALIN)
CURENTUL
Intoarcerea clasei pregătitoare la grădiniţe îi lasă pe dinafară pe copiii din grupa mică
 
 

Deputatul Raluca Turcan, vicepreședinte PDL, susține, într-un comunicat de presă, că o decizie de întoarcere a clasei pregătitoare la grădinițe ar avea efecte dezastruoase, conducând, printre altele, la supraaglomerarea grădinițelor.

„Victor Ponta continuă să ceară trecerea clasei pregătitoare la grădiniță chiar în disprețul celui pe care l-a desemnat să se ocupe de învățământul din România, adică al ministrului Remus Pricopie. Victor Ponta continuă să destabilizeze un sistem care trebuie să fie caracterizat prin predictibilitate și orientat spre performanță. (...) Cu clasa pregătitoare trecută la școală, nu am mai avut anul acesta, pentru prima oară, criză de locuri în grădinițe - peste o sută de mii de locuri s-au eliberat. Întoarcerea clasei pregătitoare la grădinițe ar avea efecte dezastruoase. În primul rând, grădinițele vor fi supra-aglomerate cu copiii care acum sunt în grupa mare, peste 150.000 de copii ar rămâne în grădinițe anul viitor, iar copiii de grupă mică nu ar mai avea loc. În același timp, mii de învățătoare nu ar mai avea de ales și ar trebui să devină educatoare iar 7.000 de săli de clasă utilate pentru clasa pregătitoare vor rămâne goale. Astfel, investițiile făcute de stat în utilarea acestor săli de clasă vor fi irosite“, consideră Raluca Turcan. 

Ea îi solicită premierului Victor Ponta, în numele PDL, „să nu mai vorbească înainte de a analiza situația concretă“. 

„În al doilea rând, îi cer premierului Ponta și ministrului educației să abroge ordonanța de urgență dată pe sub mână în ultima zi de mandat a Ecaterinei Andronescu prin care îi obligă pe toți educatorii și învățătorii din România să urmeze cursurile unei facultăți în următorii șase ani dacă vor să își păstreze posturile. Este o măsură umilitoare pentru cadrele didactice din România și singurul său scop este de a alimenta cu studenți prolificele 'fabrici de diplome' din țară. În plus, veniturile învățătorilor și educatorilor sunt puse în pericol de decizii cu iz de răsplată politică“, susține vicepreședintele PDL.(RUDI VANIA)

Cati Andronescu ia cu japca zeci de milioane de euro din buzunarele învățătorilor pentru a-i da universităților private
 
 

Ecaterina Andronescu nu pare să dea pace sistemului de învățământ, „mutilat“ și așa de mandatele sale precedente, deciziile ei „bântuind“ și acum liniștea cadrelor didactice și în general, calitatea educației din România. Ultima ordonanță de urgență  în materie de educație din mandatul doamnei Andronescu, aprobată de cabinetul  Victor Ponta, stabilește că toți educatorii și învățătorii trebuie să absolve studii de licență în următorii șase ani, pentru a -și păstra postul în sistemul de învățământ. Ordonanța apărută în Monitorul Oficial în decembrie 2012, în ultimele zile de mandat ale Ecaterinei Andronescu, nu este altceva decât încă un omagiu adus universităților private, care se vor îmbogății cu zeci de  mii de studenți în următorii ani,  câștigând aproximativ zece milioane de euro pe an, conform unor calcule sumare.

Practic, noua măsură obligă peste 22.000 de cadre didactice din învățământul preșcolar și primar să facă o facultate dacă vor să își păstreze postul. Și cum cel mai la îndemână sunt universitățile particulare, studiile putând fi făcute la distanță sau la fără frecvență, e clar pe cine favorizează ordonanța „clocită“  de Cati Andronescu. Un an de studiu la o universitate particulară costă undeva în jur de 2000 de lei, iar dacă înmulțim această sumă cu cele 22 000 de cadre care vor fi obligate, conform ordonanței guvernului Ponta, să urmeze o facultate în următorii 6 ani, dacă doresc să rămână în sistem, obținem venituri de circa 10 milioane de euro pe an pentru „fabricile de diplome „ din România, în slujba cărora pare să muncească sârguincios Cati Andronescu. 

Cândva prietene la toartă cu fosta ministresă, sindicatele din învățământ nu au întârziat în exprimarea dezacordului față de lipsa de eficiență și raționament practic a deciziei fostului ministru al Educației și au acuzat măsura adoptată de Guvern spunând că este doar un serviciu făcut universităților private, singurele care vor beneficia de pe urma acestei decizii. „Măsura asta este doar ca să dăm bani unora la facultăți particulare. Un profesor care a făcut Liceul Pedagogic și are 30 de ani vechime este un meseriaș. Nu-l schimbă acum o hârtie după 2-3 ani la facultate. Sunt educatori sau învățători care au 50 și ceva de ani și riscă să-și piardă postul la câțiva ani înainte de pensie“, a declarat pentru HotNews.ro, președintele sindicatului FSLI, Simion Hancescu. 
Legea lui Funeriu echivala studiile, ordonanța lui Andronescu avantajează doar „fabricile de diplome“

Înainte de a fi amprentat bolnăvicios sistemul de învățământ de Ecaterina Andronescu, legea permitea recu­noașterea experienței, studiilor și rezultatelor și echivalarea lor pentru cadrele didactice aflate deja în sistem, fără ca aceștia să fie obligați să facă o facultate. Articolul 248, alineatul 3 din Legea lui Funeriu  spune că educatorii, institutorii, instructorii, maiștri și învățătorii care ocupă deja funcții în sistem și care „au dobândit formal, nonformal sau informal competențe profesionale (...) îndeplinesc condiția pentru ocuparea funcției didactice (...) în baza unei metodologii de recunoaștere și echivalare elaborate de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului“. Astfel, acei educatori și învățători care nu aveau diploma de licență, însă aveau alte studii, cursuri, rezultate deosebite și/sau aveau un dosar personal bogat în activități aveau posibilitatea unei echivalări, nefiind  obligați să facă o facultate. Cu toate acestea, nici până acum, deși s-au înscris mii de dosare pentru echivalare, Ministerul nu a decis nimic. Într-o scrisoare comună a sindicatelor din învățământ, datată în 10 ianuarie 2013, se precizează că „activitățile pentru recunoașterea și echivalarea competențelor profesionale au început să se desfășoare, încă din luna ianuarie 2012, în conformitate cu Calendarul - Anexa nr. 2 la O.M.E.C.T.S. nr. 6563/2011 - dar nici până la această dată nu a fost emis ordinul de ministru pentru recunoașterea competențelor profesionale dobândite formal, nonformal și informal de către cadrele didactice care îndeplinesc condițiile prevăzute de metodologie, în vederea emiterii atestatelor de recunoaștere și echivalare a competențelor“. Cu alte cuvinte, procedura s-a blocat la ministerul condus de Cati Andronescu, întrucât aceasta pare să fi avut în vedere alte interese decât cele clamate în declarațiile publice.

„Nu ne-a întrebat nimeni când ministerul a făcut modificările acestea. Noi sperăm că se va rediscuta Legea educației, că așa am înțeles că intenționează USL-ul, și că atunci se vor lamuri toate aspectele, printre care și aceasta“, a mai spus Hancescu.  Liderul sindical a mai declarat că, din informațiile sale, sunt peste 22.000 de educatori și învățători în toată țara care nu au studii de licență.  „Oamenii au intrat în panică. Sunt educatori sau învățători care au 50 și ceva de ani riscă să-și piardă postul la câțiva ani înainte de pensie. Sunt speriați pe bună dreptate. E vorba de niște bani și oamenii ăștia și așa au salariile de mizerie. Ca sa faci 3 ani de facultate te costă. Undeva la 1.500-2.000 de lei pe ani te costă. Dai atâția bani doar să îți mai păstrezi postul în sistem un an sau doi până ajungi la pensie. Iar, profesional, vorbim de dascăli cu experiență. Facultatea acum ar însemna doar o hârtie în plus. Trebuie găsită o formulă ca cei care sunt în prag de pensie să nu trebuiască să mai facă facultate și să ia licență pentru câțiva ani. E clar că legea trebuie modificată“, a mai spus Hancescu. 
Funeriu acuză „dedicațiile“ Ecaterinei Andronescu pentru „fabricile de diplome“

Fostul ministru al Educației, Daniel Funeriu, crede că ordonanța de urgență semnată de Ecaterina Andronescu nu este decât o altă „dedicației“ făcută fabricilor de diplome. „În urma bacalaureatului serios pe care l-am introdus, fabricile de diplome au pierdut anual 100 000 de studenți-clienți, ceea ce înseamnă o pierdere de aproximativ 100 de milioane de Euro anual. E limpede că această modificare este în interesul fabricilor de diplome și nu al elevilor, tot așa cum a fost și inițiativa (respinsă din fericire) a intrării la facultate fără bac și tot așa cum este și inițiativa bacalaureatului profesional. De fapt toate măsurile din ordonanța 92 sunt strict orientate pentru a servi gerontocrația mediocră și clientelară din universitățile slabe ale României“, arată fostul ministru.(IRINA PETRESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Andronescu îi trimite pe dascăli înapoi la şcoală

Fabricile de diplome ar putea primi pe tavă noi clienţi: toţi educatorii şi învăţătorii fără diplomă de licenţă de profil

Educatorii şi învăţătorii din România stau ca pe jar după ce au aflat că o ordonanţă de urgenţă semnată de fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în decembrie 2012, le dă un ultimatum de şase ani în care să urmeze o facultate de profil, dacă vor să-şi păstreze locurile de muncă.

În cazul în care s-ar aplica această prevedere, învăţătoarele cu ştate vechi, absolvente de institut sau liceu pedagogic, vor avea de ales între a părăsi scaunul de la catedră cu doar câţiva ani înainte de pensionare sau în a-şi completa studiile, pe propria cheltuială. Anunţul a stârnit valuri de nemulţumire în rândul dascălilor.

Educatorii și învățătorii fără studii superioare nu vor mai putea profesa! FUNERIU: „Guvernul îi OBLIGĂ să-și mai ia de la universități o BUCATĂ de CARTON”

Cu „dedicaţie” pentru fabricile de diplome

„Va avea un impact foarte dur. Profesorii din învăţământul primar şi preşcolar reprezintă 50% din totalul cadrelor didactice. De unde să mai plătească şi taxele de studiu, când salariile sunt cum sunt? Cei în vârstă vor cere pensie anticipată”, este de părere Genoveva Ioana, directoare la Şcoala Nr. 22 „Mircea Eliade” din Craiova. Potrivit acesteia, condiţia absolvirii „studiilor universitare de licenţă, în profilul postului” menţionată în ordonanţă, înseamnă, în traducere liberă, că toţi cei vizaţi vor trebui să se înscrie la profilul Pedagogie pentru Învăţământul Primar şi Preşcolar. O specializare care lipseşte din oferta multor universităţi de stat.

„Nu contează că tu deja ai teminat facultatea de Geografie sau de Matematică. Dacă predai la clasa întâi, spre exemplu, îţi trebuie o astfel de diplomă. Presupun că reprezentanţii universităţilor private au ştiut dinainte de schimbare şi au făcut din timp cerere de acreditare”, crede dascălul.

AMBRAMBURICA a infiltrat în CNATDCU oameni care ÎNCHID OCHII la PLAGIAT

Şi fostul ministru, Daniel Funeriu, s-a arătat indignat de noile cerinţe. Acesta a explicat că, prin modificările aduse Legii Educaţiei, în 2011, a reuşit să rezolve dezechilibrul salarial dintre învăţătoare cu şi fără diplomă de licenţă, echivalând anii petrecuţi la catedră cu absolvirea facultăţii. „Procedura s-a finalizat în iulie 2012 pentru 22.000 de învăţătoare, dar miniştrii care s-au perindat de atunci nu au semnat ordinul de echivalare”, spune Funeriu. Fostul ministru crede că actualul guvern îi forţează pe dascăli să mai urmeze o facultate, doar „ca să mai ia o bucată de carton”.

„E limpede că această modificare e în interesul fabricilor de diplome, care, în urma bacalaureatului serios pe care l-am introdus au pierdut 100 de milioane de euro anual”, argumentează fostul ministru.

„Fabricile de diplome au pierdut 100.000 de clienţi în urma bacalaureatului pe care l-am introdus.”

DANIEL FUNERIU, fost ministru

22.000 de învăţători, care au absolvit un liceu pedagogic şi aşteaptă aprobarea echivalării, vor putea fi obligaţi să obţină o diplomă de licenţă

Ultimul tun al Abramburicăi. Le-a făcut cadou rectorilor DREPTUL LA FUNCȚII POLITICE!

Fostul ministru dă înapoi: „Vom scoate de tot această prevedere”

„Educatorii şi învăţătorii cu Liceul Pedagogic rămân în continuare pe aceste funcţii fără niciun fel de probleme”, s-a grăbit să explice, ieri, fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta şi-a nuanţat discursul, spunând că a introdus prevederea la cererea Ministerului de Justiţie.

„Legea Educaţiei nu cuprinde funcţiile didactice de educatori şi învăţători. Inexistenţa acestor funcţii în lege presupune că nu aveam bază legală pentru salarizarea lor”, a sunat explicaţia alambicată găsită de Andronescu. Mai mult, fostul ministru a dat asigurări că ordonanţa nu va fi votată în Parlament în forma actuală. „Ordonanţa devine lege atunci când trece prin votul Parlamentului. În Parlament o să scoatem de tot această prevedere’’, este promisiunea făcută învăţătorilor.(ANDREEA CIULAC)

ABRAMBURICA o dă la ÎNTORS: “Învățătorii nu trebuie să mai facă o facultate. Vom SCOATE de tot această prevedere“
Fostul ministru le promite dascălilor din învățământul primar și preșcolar, care au absolvit liceele și institutele pedagogice, că vor putea rămâne în continuare la catedră, fără să facă dovada unei diplome de licență.

 „Pentru cei care sunt educatori şi învăţători cu Liceul Pedagogic rămân în continuare pe aceste funcţii fără niciun fel de probleme”, s-a grăbit să explice Andronescu, în încercarea de a potoli valul de nemulțumiri venit din partea profesorilor.

Aceasta a adăugat că prevederea a fost introdusă în ordonanța de urgență la cererea Ministerului de Justiție și că nu este decât o formalitate.

”Legea Educaţiei Naţionale acolo unde sunt precizate funcţiile didactice nu cuprinde funcţiile didactice de educatori şi învăţători. Ca urmare trebuia să reintroducem aceste funcţii pentru că în sistem sunt circa 40.000 de educatori şi învăţători pe care nici măcar nu aveam cum să îi mai salarizăm, aceste funcţii nemaifiind prevăzute în lege. Inexistenţa acestor funcţii în lege presupune că nu aveam bază legală pentru salarizarea lor'', a argumentat fostul ministru.

În plus, Andronescu a dat asigurări că forma finală a OUG 92/2011 nu aduce niciun fel de atingere învățătorilor care nu dețin în prezent o diplomă de licență de profil. “Ordonanţa devine lege atunci când trece prin votul Parlamentului. În Parlament o să scoatem de tot această prevedere, nu am putut să avem o înţelegere cu Ministerul Justiţiei până nu am pus în ordonanţă acest articol”, a mai spus Andronescu.(REDACTIA)

Educatorii și învățătorii fără studii superioare nu vor mai putea profesa! FUNERIU: „Guvernul îi OBLIGĂ să-și mai ia de la universități o BUCATĂ de CARTON”
Toți educatorii și învățătorii din România trebuie să aibă studii superioare dacă vor să profeseze în continuare. Cei care nu au absolvit o facultate au termen șase ani pentru a face acest lucru. Aceste prevederi se regăsesc într-o ordonanță de urgență, adoptată în timpul mandatului ministrului Ecaterina Andronesc, și publicată în Monitorul Oficial în decembrie 2012.

 Update: Fostul ministru al Educației, Daniel Funeriu, crede că ordonanța de urgență semnată de Ecaterina Andronescu nu este decât o altă “dedicației” făcută fabricilor de diplome.

“În urma bacalaureatului serios pe care l-am introdus, fabricile de diplome au pierdut anual 100 000 de studenți-clienți, ceea ce înseamnă o pierdere de aproximativ 100 de milioane de Euro anual. E limpede că această modificare este în interesul fabricilor de diplome și nu al elevilor, tot așa cum a fost și inițiativa (respinsă din fericire) a intrării la facultate fără bac și tot așa cum este și inițiativa bacalaureatului profesional. De fapt toate măsurile din ordonanța 92 sunt strict orientate pentru a servi gerontocrația mediocră și clientelară din universitățile slabe ale României”, arată fostul ministru.
Acesta a explicat că măsura lovește tocmai în cei mai performanți oameni pe care-i are la ora actuală sistemul de învățământ românesc, obligându-i să dea banii pe o diplomă care nu are nicio relevanță pentru cariera lor didactică. “La nivelul învățătoarelor exista o mare inechitate: învățătoarele formate pe stil vechi, cu un liceu pedagogic serios și cu experiență de mulți ani la catedră, care sunt și cele mai bune cadre didactice din sistem, câștigau mult mai puțin decât colegele lor mai tinere, absolvente de licență. Prin Legea Educației am reparat această inechitate, făcând un lucru firesc: am echivalat învățătoarelor de calitate anii petrecuți la catedră cu absolvirea facultății. Procedura de echivalare demarată de mine în 2011 s-a finalizat în iulie 2012 pentru 22 000 de învățătoare dar miniștrii care s-au perindat de atunci nu au semnat ordinul de echivalare”, mai spune Funeriu.

Ultimatum de șase ani

Legea Educației Naționale a fost modificată în decembrie, anul trecut, printr-o ordonanță de urgență care prevede că „educatorii și învățătorii încadrați în sistemul naţional de învăţământ au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile didactice pe care le ocupă, cu condiţia absolvirii studiilor universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă."

Legea Educației, adoptate în 2011, prevedea ca educatorii și învățătorii să aibă o facultate, însă acest lucru era valabil doar pentru generațiile noi. Cadrele didactice care erau deja încadrate în sistem erau scutite de acest lucru.

Decizia a stârnit reacții negative din partea sindicatelor din învățământ, care acuză oficialii din Educație că favorizează „fabricilor de diplome”. Peste 22.000 de cadre didactice sunt vizate de această măsură.(CRISTINA CIULAC)
ROMÂNIA LIBERĂ
Iniţiativă. Un document semnat de fostul ministru al Educaţiei trimite la şcoală peste 20.000 de educatori
Andronescu dă startul goanei după diplome

O ordonanţă de urgenţă a Guvernului Victor Ponta, contrasemnată de Andronescu, condiţionează rămânerea educatorilor în sistem de absolvirea unei instituţii de învăţământ superior.

Legea educaţiei pe 2011 prevedea clar că pentru a deveni educator sau învăţător este necesară absolvirea cu diplomă a studiilor universitare de licenţă în profilul postului. Cu excepţia notabilă a educatorilor şi învăţătorilor care la data apariţiei Legii educaţiei „erau deja încadraţi într-o funcţie". În acest caz, aceştia nu mai erau obligaţi să facă dovada că au diploma de absolvent al unei facultăţi.

În luna decembrie, Ecaterina Andronescu, care atunci era şefă la Educaţie, a semnat o ordonanţă de urgenţă care schimba această din urmă regulă. În sensul că îi obliga pe educatorii şi învăţătorii care nu au absolvit o instituţie de învăţământ superior să facă acest lucru, într-o perioadă dată de timp, altfel vor fi eliminaţi din sistem.

„Educatorii şi învăţătorii încadraţi în sistemul naţional de învăţământ au dreptul să-şi continue activitatea în funcţiile didactice din învăţământul preşcolar, respectiv învăţământul primar pe care le ocupă, cu condiţia absolvirii studiilor universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă", se arată în Ordonanţa de Urgenţă 92/2012.

Echivalarea, blocată la minister

Vizaţi de această decizie sunt 22.000 de cadre didactice care, se speculează, că pentru a-şi salva locurile de muncă vor da năvală să se înscrie la facultăţi. Teama este că aceştia, în disperarea de absolvi într-un timp cât mai scurt şi fără mari emoţii, nu vor alege instituţii de învăţământ cu tradiţie, ci vor opta către aşa-zisele fabrici de diplome.

Acest aspect a fost semnalat pentru hotnews.ro de către preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu: „Părerea mea este că măsura asta este doar ca să dăm banii unora la facultaţi particulare. Un profesor care a făcut Liceul Pedagogic şi are 30 de ani vechime, este un meseriaş. Nu-l schimbă acum o hârtie după 2-3 ani la facultate". Hăncescu a precizat că sindicatele nu au fost consultate atunci când guvernul a decis modificarea legii: „Nu ne-a întrebat nimeni când ministerul a făcut modificările acestea. Noi sperăm că se va rediscuta Legea Educaţiei, că aşa am înţeles că intenţionează USL, şi că atunci se vor lămuri toate aspectele, printre care şi acesta".

La această situaţie nu s-ar fi ajuns dacă Ministerul Educaţiei ar fi urgentat procesul de echivalare a competenţelor profesionale pentru cei 22.000 de educatori şi învăţători care nu au diplomă de licenţă. „Am înţeles că Ecaterina Andronescu n-a fost de acord cu procedura de echivalare pentru că i-ar fi sărit în cap cei care au licenţă", a mai declarat Simion Hăncescu.

Ecaterina Andronescu a încercat să liniştească lucrurile arătând că cei în cauză nu au motive să se teamă că vor fi îndepărtaţi din învăţământ în următorii şase ani.

Chiar dacă ordonanţa de urgenţă nu a ajuns în Parlament spre a fi aprobată, ea îşi produce efectele din momentul publicării în Monitorul Oficial (lucru care s-a petrecut deja).

Andronescu a mai făcut un pas înapoi când a arătat că există posibilitatea reală ca această prevedere să fie eliminată complet din ordonanţă atunci când ea va ajunge să fie dezbătută în Parlament.  (REDACTIA)  

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Şcoala în Secuime: literatura, da, româna practică, ba. Cum vede un englez predarea limbii române pentru unguri 
Ne plângem despre cum (nu) vorbesc limba română ungurii din Secuime. Dar chiar ne interesează DE CE e aşa? Pentru cei mai dispuşi să cunoască decât să judece, uite cum vede un englez din Miercurea Ciuc, părinte de copil secui şi fost profesor, situaţia predării limbii române printre micii maghiari. Textul a fost publicat în engleză de Andy Hockley, pe blogul său, şi tradus de MaghiaRomânia.

Fata lui Andy Hockley încearcă să înveţe româneşte şi reuşeşte. Dar, punctează mai jos tatăl ei, asta în ciuda sistemului de învăţământ. Intertitlurile şi sublinierile (bold&italice), când nu sunt încadrate de asteriscuri, îmi aparţin (Sever Miu), în caz contrar, sunt ale autorului.  "Toţi cetăţenii români ar trebui să poată vorbi româna" Cea de-a treia problemă pe care o văd la sistemul de învăţământ românesc afectează doar o mică parte a populaţiei ţării. Dar naşte dezbateri uriaşe aici. Problema e legată de predarea limbii române în şcoli. Mai precis, predarea românei pentru cei care nu o vorbesc ca limbă maternă. E cazul majorităţii copiilor din Miercurea Ciuc, printre care propria mea fiică. Acum, înainte să bat câmpii, vreau să mă fac bine înţeles: cred că toţi cetăţenii români ar trebui să fie capabili să vorbească româna. Mi se pare un lucru mai mult sau mai puţin de netăgăduit. Mai întâi, să lămurim o chestiune semantică, pe de-o parte pentru că mă irită, şi pe de altă parte pentru că mă va ajuta să scriu restul postului. Faptul că acei copii care, să zicem, vorbesc maghiara ca limbă maternă, trebuie să înveţe Româna ca  Limba  a Doua (RoLD). Clar, nu învaţă româna ca pe o limbă străină (pentru că, evident, nu este o limbă străină). A doua, în acest context, nu implică noţiunea de mâna a doua sau de rang inferior, ci pur şi simplu e un indicator al ordinii în care au fost învăţate limbile. Copiii din Marea Britanie sau SUA care nu vorbesc limba engleză ca limbă maternă învaţă limba engleză ca limba a doua şi nimeni nu se stresează cu această terminologie. Deci, pentru propriul echilibru mintal, o să numesc româna, aici, “limba a doua”, în locul expresiei întortocheate adesea  folosite pentru a evita această sintagmă, adică ceva de tipul “româna pentru copiii români care nu vorbesc româna ca primă limbă”. "E  printre cei mai buni, dar mi se rupe inima” Mult timp din viaţa mea de adult am fost profesor de limbi străine. Chiar şi acum, uneori, mai predau engleza. Ştiu ceva despre cum funcţionează predarea unei limbi şi învăţarea acesteia, deci, spre deosebire de postările precedente, majoritatea prost informate, acest articol provine dintr-un domeniu în care posed ceva cunoştinţe.S-ar putea să fie ultima dată când se întâmplă, dar vom vedea. La ora actuala, toţi copiii din sistemul de invatamant public  românesc invata aceleasi materii dupa acelaşi curriculum (asta în general vorbind; sunt câteva variatii minore în materiile studiate, mai ales la limbi străine). Adică toţi copiii învaţă Limba Română după aceeaşi programă: şi nativii şi cei nevoiţi s-o înveţe ca a doua limbă. Tactica struţului naţionalist: ar trebui să închidem ochii în faţa faptului că aceste două grupuri de copii au nevoi diferite şi încep învăţarea limbii de pe poziţii diferite. Logica ar fi că dacă îi tratăm la fel, atunci vor deveni cu toţii “buni copii români”. De fapt, se întâmplâ contrariul. Copiii care chiar ar trebui să înveţe RoLD se trezesc complet pierduţi într-o curriculă complet nepotrivită pentru ei. De la fiica mea (sistemul n.m.) se aşteaptă să citească literatură, care, în cele mai multe cazuri, nu este scrisă nici măcar în româna modernă, ci într-o variantă arhaică a limbii. Gramatica pe care o învaţă e încărcată cu meta-limbaj, dar săracă în practică. Pe scurt, limba română nu i se predă ca o unealtă de comunicare, ci ca pe o limbă literară pe care trebuie sa o analizeze. Ceea ce, evident, are sens pentru majoritatea copiilor români (deşi personal nu sunt deplin convins de valoarea citirii operei lui Creangă la vârsta de 12 ani, dar asta e o altă poveste). Am şi uitat de câte ori am surprins-o plângând ca nu înţelege ce i se cere, fiecare pagină citită de roman îi ia ore şi se învinovăţeşte că nu poate să facă ceea ce *n-ar trebui să se aştepte de la ea*. Şi este printre cei mai buni din clasă, e motivată, îi umblă mintea şi se descurcă bine la română, *în ciuda* sistemului. Sunt extrem de mândru de ea şi de abilităţile ei lingvistice, dar uneori mi se rupe inima să o văd. Şi uite aşa ajung copiii care au nevoie de RoLD să nu înveţe cum trebuie româneşte. Pentru că, în loc să înveţe limba, ei învaţă de fapt să se lupte cu sistemul de examinare pentru un rezultat decent. Şi culmea, ţelul sistemului e ca aceşti copii să vorbească româna corect la terminarea şcolii, ca să fie complet integrabili în societate. Asta ar mulţumi pe toată lumea (doar dacă nu cumva scopul sistemului e să-i dezavantajeze voit pe copiii ăştia – că atunci o face cu succes, dacă ne gândim la greutăţile pe care le întâmpină la probele de română de la Bacalaureat, care le afectează şi mediile finale şi abilitatea de a-şi însuşi principala deprindere de care au nevoie : limba română). Mai adaug aici că nu mă apuc să ţes conspiraţii naţionaliste făcute să-i dea pe unguri şi pe alţii ca ei la o parte şi să le amărască vieţile. Sincer, cred că la originea situaţiei stau doar idioţenia şi prostia crasă. Efect colateral: creşte şovinismul Alt exemplu: nişte prieteni de aici, dar care se mutaseră în Ungaria, s-au intors cu ce doi copii de 11, respectiv 13 ani. Evident, cum au fost crescuţi in Ungaria, băieţii nu vorbeau deloc româneşte, dar mergând la şcoală aici, în Transilvania, învaţă limba română. La o petrecere, la câteva luni după întoarcere (am fost de faţă), mama i-a cerut celui mic să ne arate ce-a învăţat la şcoală în săptămâna respectivă. Acesta a recitat în întregime o poezie destul de lungă a lui Octavian Goga. A putut să recite cuvânt cu cuvânt, destul de bine, mi s-a spus, dar abia înţelegea o boabă. E clar, sper acum, că nu aşa se învaţă o limbă. Evident, mai sunt şi alte efecte colaterale. Nu numai că învăţarea limbii române de către copiii RoLD este un eşec (ceea ce le face viaţa mai grea şi eşuează în dezvoltarea potenţialului tuturor), dar duce la o aversiune pentru română în general (până la urmă este materia care le dă cele mai multe bătăi de cap). Această situaţie este – în unele cazuri - exacerbată de sentimentele naţionaliste, ce le-ar putea fi insuflate de către părinţi sau colegi, şi care, la rândul lor, îi radicalizeaza pe copii. Şi uite aşa se întind efectele dincolo de succesul academic al copilului respectiv, putând să producă rupturi şi mai mari în societate. Nu e vorba că sistemul românesc de învăţământ nu este în stare să predea limbile – în ziua de azi mulţi tineri vorbesc, de pildă, o engleză foarte bună, şi mulţi vorbesc şi franceza, germana, italiana sau alte limbi. Problema e că sistemul nu permite ca abordarea şi metodologia utilizate la predarea limbilor străine să fie folosite în predarea Românei ca Limba a Doua. Nevoia de schimbare pare la mintea cocoşului, încât cineva s-ar putea intreba de ce nu s-a intâmplat până acum. E, într-adevar, atât de la mintea cocoşului, încât şi Băsescu, (...)#, a menţionat că (metoda de învăţare a limbii române de către maghiari –n.m.) ar trebui schimbată. Totuşi, în fiecare an este la fel. Te şi întrebi ce fac ăia de la UDMR de când participă la guvernare##, daca nu pot nici măcar să influenţeze o politică atât de evidentă şi în aşa hal de f… în aripă.  Traducere după "The Romanian Education System (3)" de MaghiaRomânia. Editare de subsemnatul (Sever Miu). Andy Hockley locuieşte în Miercurea Ciuc (Harghita) de cel puţin nouă ani. Este căsătorit cu Erika şi are o fată, Bogi. Plus un blog (cine are vreo problemă cu numele, să citească aici) A locuit până acum în 10 ţări.(SEVER ION MIU)
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