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STIREA ZILEI
La ce folosește un liceu în care aproape toți elevii nici nu s-au înscris la Bac? „Trebuie să-i învățăm mai întâi tabla înmulțirii!”

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Premierul Victor Ponta a anunţat că renunţă la programul ”Cornul şi Laptele” şi mută banii la programe de after-school 
Elevii nu vor mai primi la şcoală produsele din programul ”Cornul şi laptele”   

Premierul Victor Ponta a declarat, marţi, că Guvernul intenţionează să renunţe la programul ”Cornul şi Laptele”, care s-a dovedit ineficient, iar banii vor fi direcţionaţi către programele de tip after-school, care ar putea intra în aplicare din toamnă. 
Victor Ponta a anunţat la Adevărul Live că are de gând să renunţe la programul guvernamental ”Cornul şi Laptele”, lansat în urmă cu 10 ani, pentru a utilzia banii mai eficient. ”Vreau aceeaşi bani să încercăm să-i folosim la ceva mai util, de exemplu la after-school, pentru că în acest moment sunt copii care într-adevăr au nevoie şi vin la şcoală şi e bine pentru părinţi - vorbesc de cei din familii modeste, unde programul îşi atinge scopul - şi sunt foarte mulţi copii care nu mănâncă nici cornul respectiv, nu beau laptele, îl aruncă, îl irosim absolut degeaba”, a explicat premierul Ponta, potrivit Mediafax. El a mai precizat că ar fi mai potrivit să finanţeze din bani publici un program ”mai ţintit” pentru cei care au nevoie de ajutor, precum cel de after-school. Întrebat dacă sumele din programul ”Cornul şi Laptele” asigură necesarul pentru programele de after-school, Ponta a declarat: ”O să facem o evaluare, pentru că orice asemenea program poate fi făcut începând cu anul şcolar din toamnă”. Program anulat după 10 ani de funcţionare Elevii din învăţământul primar şi gimnazial de stat şi privat, inclusiv cei din clasa pregătitoare, precum şi preşcolarii din grădiniţele de stat şi private cu program normal de patru ore au primit gratuit, în ultimii 10 ani, produse lactate şi de panificaţie în cadrul programului ”Cornul şi laptele”. Suma alocată prin lege pentru fiecare elev sau preşcolar a fost de 1,17 lei. Acest program s-a dovedit însă unul destul de controversat, în multe cazuri aceste produse nerespectând normele de calitate. În plus faţă de preşcolari, cei din clasele I-VIII primesc şi fructe la şcoală, în urma unei iniţiative a Comisiei Europene. Programele „Fructe la şcoală“ şi „Lapte în şcoli“ au schimbat deja obiceiurile alimentare ale copiilor din Europa, susţin însă membrii Comisiei Europeane, care au lansat la sfârşitul lunii ianuarie o consultare publică cu cetăţenii europeni pentru a spori eficienţa programului de distribuţie a fructelor şi laptelui în şcoli. În timp ce raportul Comisiei vorbeşte despre un succes în cele 24 de state membre, cel puţin al schemei de distribuţie a fructelor în şcoli, implementată în urmă cu trei ani, un raport făcut de Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii (ÎCCV) (Academia Română) şi comandat de Guvernul României, din 2009, indica un grad ridicat de ineficienţă al programului ”Cornul şi laptele”.(OANA CRACIUN)

Remus Pricopie vrea reducerea violenţei şi a consumului de droguri în şcoli. Senatorii pregătesc o lege similară 

Ministrul Educaţiei vrea sistem de monitorizare şi reclamare în timp real a cazurilor de violenţă din şcoli  

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat marţi că a pus gând rău dascălilor care îşi bat elevii. Acesta pregăteşte un sistem de alertare în timp real a cazurilor de violenţă, concedierea profesorilor agresivi, dar şi eliminarea comerţului cu droguri din şcoli şi din apropierea lor. De altfel, şi senatorii din Comisia de Învăţământ au anunţat că pregătesc modificarea legislaţiei antidrog pentru prevenirea consumului în şcoli. 
Comisia de Învăţământ din Senat va propune o initiativă legislativă prin care se vor lua măsuri de prevenire a consumului de droguri în şcoli. Comisia de Învăţământ de la Senat, condusă de fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu, a discutat marţi, la şedinţă, despre lupta împotriva consumului de droguri. În sală au fost prezenţi şi reprezentanţi ai Centrului Internaţional Antidrog şi pentru Drepturile Omului (CIADO). „Cred că a fost o întâlnire foarte bună, au fost prezenţi reprezentanţii organizaţiei CIADO, care este şi singura astfel de organizaţie naţională recunoscută de Comisia Europeană. În principal am pornit de la datele statistice care sunt mai mult decât îngrijorătoareîn sensul că a crescut vârsta de acces la droguri pe de o parte, iar pe de alta, s-a dublat consumul”, a explicat Ecaterina Andronescu pentru adevărul.ro. Preşedintele Comisiei a mai spus că, în urma unei documentări despre tot ce înseamnă partea legislativă din lupta împotriva consumului de droguri, vor dezbate împreună cu CIADO şi cu Agenţia Naţională Antidrog „acele elemente care ar trebui să completeze legislaţia existentă în acest moment şi care să se transforme într-o iniţiativă a Comisiei pentru Învăţământ din Senat pe care să o promovăm mai departe”. „Timpul nu are răbdare”, măsurile de prevenire a violenţei trebuie grăbite „Trebuie măcar să diminuăm consumul de droguri, dacă nu suntem în stare chiar să îl eliminăm complet, cel puţin să stopăm această creştere, care este mai mult decât îngrijorătoare. Şi în cazul consumului de droguri şi în cel al violenţei în şcoli, măsurile de prevenţie sunt cele pe care trebuie să ne axăm, adică să punem în legislaţie responsabilităţi clare şi într-un caz şi în celălalt şi, desigur, după aceea să monitorizăm prin instituţiile abilitate”, a mai spus Andronescu. „Când am plecat eu de la Minister, capitolul din regulamentul şcolar care reglementa violenţa în şcoli era gata şi care ar fi trebuit să-l pună pe site. În general timpul nu are răbdare şi ar trebui să ne mişcăm mai repede fiindcă violenţa în şcoli şi consumul de droguri se află în creştere”, a comentat preşedintele Comisiei. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat într-o conferinţă de marţi dimineaţă că vrea sancţionarea dascălilor violenţi şi pregăteşte un program de limitare a comerţului cu droguri din şcoli şi din apropierea acestora, susţinând că aceasta este o problemă ”ascunsă sub preş” de mulţi directori de şcoli.   ”Este un moment de răscruce: putem să ne prefacem că rezolvăm problemele sau putem chiar să o facem. Eu vreau să văd profesori daţi afară din şcoală fiindcă bat elevi, sunt gesturi pentru care nu există milă. Am discutat deja asta cu inspectorii din ţară”, a declarat marţi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, la un eveniment despre abuzul copiilor, inclusiv în şcoli, organizat de Salvaţi Copiii. Pricopie a mai explicat că primul pas în soluţionarea violenţei din şcoli ”este să recunoaştem că avem această problemă, dimensiunea ei, fiindcă altfel nu ştim ce să tratăm”. ”Eu, spre exemplu, nu ştiu un liceu care să recunoască că are probleme de droguri cu elevii. Dacă noi nu scăpăm de această inhibiţie, de acest reflex de a pune sub preş problemele grave, nu rezolvăm nimic”, a spus ministrul. Monitorizare în timp real a bătăilor Pricopie a discutat şi despre planurile sale de combatere a violenţei din şcoli. În primul rând, vrea o monitorizare mai strictă, în timp real, a cazurilor de violenţă, de către martori, dar şi o definire mai clară a actelor de agresiune. ”Eu, ca ministru, aflu de unele lucruri chiar din presă. Aflăm de incidente după ce se întâmplă, cu întârziere de o zi, o săptămână şi atunci acţionăm cu întârziere. Strategia ministerului încearcă să stabilească categorii de acte de violenţă, să le descrie foarte bine, să pună în vigoare un sistem de monitorizare în timp real. Martorii pot intra imediat într-o bază de date unde să completeze câteva rânduri cu ce s-a întâmplat pentru ca autorităţile să poată acţiona imediat”, a spus oficialul. Pricopie a ridicat şi problema soluţionării cazurilor de elevi care se droghează la şcoală sau în apropierea şcolii, problemă recunoscută de puţini directori. Prevenirea utlizării drogurilor de elevi ”Am discutat cu agenţia naţională antidrog, vom intra foarte tare în comerţul necorespunzător care se desfăşoară în şcoli şi în jurul lor (droguri, alcool, tutun). Ştiu că nu avem destul personal care să-i monitorizeze pe elevi tot timpul, dar trebuie să luăm nişte măsuri”, a adăugat ministrul. Oficialul a explicat şi de ce nu este gata noua strategie pentru combaterea violenţei, anunţată de ceva vreme. ”Nu am lansat-o deocamdată public pentru că nu cred, şi e în faza de draft, că am consultat majoritatea actorilor importanţi: ONG-uri, experţi, ministere. O vom face. Documentul va fi lansat în dezbatere publică o perioadă mai lungă”, a mai spus Pricopie.(IOANA NICOLESCU)

COTIDIANUL
O elevă ameninţată cu moartea pentru că a purtat o bentiţă tricoloră !

S.E. –elevă în clasa a IX-a la Grupul Şcolar, intervievată aseară de cotidianul.ro

Cum v-aţi gândit să mergeţi cu însemne tricolore la şcoală ?

N-am luat vreo decizie în comun, pur şi simplu ne-am dus trei colegi cu o cocardă , cu o bentiţă şi cu un steguleţ, toate tricolore. Vineri am început şi am continuat luni şi marţi. Colegii de la secţia maghiară m-au huiduit şi mi-au adresat fel şi fel de cuvinte jignitoare, n-aş vrea să le reproduc aici. 

Apoi a venit diriginta. Ce ţi-a spus? 

Doamna dirigintă mi-a spus să nu mai port bentiţa tricoloră pe cap, pentru că se discută în cancelarie foarte mult despre asta. Am ascultat-o şi am pus-o la brâu. Şi astăzi a venit la mine să mi-o ia . A venit cu o foarfecă, cred că intenţiona s-o taie, nu ştiu dacă a tăiat-o sau dacă a smuls-o, că era prea mare agitaţia. N-aveam ce să fac, doar nu era să mă iau la bătaie cu doamna dirigintă... Până la urmă mi-a luat-o şi  a plecat cu ea.

Şi ce a mai urmat? 

Am fost chemată la Direcţiune, mi s-au pus fel de fel de întrebări...

Ce te-au întrebat? 

M-au întrebat cu ce scop am făcut asta, ce am avut de câştigat, mi s-a spus că asta e instigare, că am stricat imaginea şcolii..Mi s-a mai spus că am făcut-o lată, că problema a fost ridicată la nivel naţional, că am instigat ...Şi-am întrebat şi eu; ”la ce am instigat?’’ , le-am spus că n-am avut nimic de demonstrat, că atâta timp cât şcoala nu-mi impune o ţinută obligatorie pot purta ce vreau şi cam atât...Ba nu, mai e ceva, pe facebook am fost ameninţată cu moartea, înjurată şi făcută ţigancă.

Cine te-a ameninţat? 

Unul, Szolt Lentvai Simon. Vă citesc ?

Da..Chiar te rog....

Moarte ţie (S.E) !!!  Trăiască Ungaria Mare ... Ţinutul Secuiesc în libertate, Ardealul nu-i România, România-Ţigănia, p...a mă-tii S.E.

Nu e cam ciudat că tocmai de ziua maghiarimii v-aţi ales să purtaţi însemne tricolore?

Povestea e mai veche. De 1 Decembrie au venit mai mulţi colegi maghiari cu tricouri cu harta Ungariei Mari şi cu un steag unguresc. Când noi am cântat imnul naţional, au început să huiduie şi să ne facă semne obscene. Mai mult ei au instigat prin ceea ce-au făcut de 1 Decembrie.

Şi-atunci nu a fost afectată imaginea şcolii? Nu i-a chemat nimeni la Direcţiune? 

Nu, nu s-a legat nimeni de ei !

Directorul, care spunea că nu se face politică în şcoală face parte din UDMR? 

Da !(MARCEL BARBATEI)

Românii merg la bibliotecă

Importanța bibliotecilor publice pentru români a crescut

Astăzi, 2,6 milioane de români (16%) frecventează bibliotecile publice. În condițiile în care România are în continuare unul din cele mai mici procentaje de acces permanent la internet (54% din gospodării au internet la nivel național (penultimul loc printre țările UE, conform Eurostat 2012), bibliotecile publice dotate cu tehnologie prin programul Biblionet acționează ca facilitator pentru incluziunea digitală, oferind și asistând milioane de români pentru a accesa informație gratuit.
Tot mai mulți utilizatori frecventează bibliotecile pentru a accesa informații în soluționarea unor probleme legate de: sănătate, educație, locuri de muncă, dezvoltarea afacerilor, comunicare cu rude sau prieteni, subvenții agricole, deși împrumutul cărților a rămas în continuare în topul serviciilor oferite de biblioteci.
Conform rezultatelor înregistrate, peste 200.000 persoane dintre utilizatorii bibliotecilor au căutat online un loc de muncă. 28.500 dintre aceștia au aplicat pentru un loc de muncă cu asistența bibliotecarilor și 9.000 de adulți au fost angajați, iar aproximativ 450.000 români au folosit internetul pentru prima dată într-o bibliotecă publică.
48% dintre cei care frecventează bibliotecile au participat la activități educative printre care meditații, asistență la teme, cursuri speciale de formare, întâlniri comunitare.
Studiul, realizat în octombrie – noiembrie 2012, a vizat modul în care sunt utilizate bibliotecile publice și ce impact au în viața de zi cu zi. Acesta a cuprins 17.800 respondenți din 17 țări din UE: Belgia, Bulgaria, Republica Cehă, Germania, Denemarca, Grecia, Spania, Finlanda, Franța, Italia, Lituania, Letonia, Olanda, Polonia, Portugalia, România și Anglia.
Astfel,  61% dintre ei considerând acestea îndeplinesc nevoile comunității, asemeni populației din țări precum Finlanda, Danemarca, Spania și Belgia. În plus plus, 90% dintre cei care au folosit calculatorul într-o bibliotecă publică au declarat că și-au rezolvat cel puțin o nevoie, comparativ cu media europeană de 83%, reliefează un studiu al Fundației Bill & Melinda Gates realizat în 17 țări europene, printre care și România.
Mai mulți români decât europeni consideră că bibliotecile publice au nevoie de creșterea fondurilor de finanțare (64% vs. 40%) pentru a asigura necesarul de carte, personal, spațiu sau tehnologie modernă de acces la informație.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Bătăi, ţipete, jigniri. Aşa sunt educaţi copiii în România!

Un număr alarmant de profesori și părinții au comportamente abuzive față de copii, arată un raport Salvați Copiii. Psihologii explică de ce românii educă cu pumnul

Fie că au fost abuzaţi la rândul lor în copilărie, fie că sunt extrem de ocupaţi, mulţi părinţi consideră că bătaia, jignirile, ţipetele sunt un mod de a-şi educa odraslele.

În ţara noastră, 38% dintre părinţi recunosc abuzul fizic asupra copiilor în familie şi 63% dintre copii susţin că sunt bătuţi de părinţi. În plus, 86% dintre copii sunt certaţi de profesori când greşesc, arată cel mai amplu studiu făcut în România în ultimii zece ani privind abuzurile asupra minorilor. Violenţa care le umple viaţa creşte riscul ca micuţii să dezvolte la rândul lor aceleaşi comportamente, averizează psihologii şi experţii în protecţia copilului. Îngrijorător este şi faptul că majoritatea părinţilor nu percep corecţiile precum lovitul cu palma sau urecheala ca fiind abuzuri. ,,Acest gen de comportament nu este întâlnit în Israel sau SUA, unde părinţii sunt total împotriva agresivităţii faţă de copii şi sunt mai permisivi cu comportamentele fireşti ale copiilor, cu curiozitatea lor”, spune psihologul Keren Rosner.

Abuzaţii devin abuzatori

Consecinţele abuzurilor pot fi imediate şi de lungă durată. ,,Cele imediate sunt că acel copil fie va fi şi el agresiv cu ceilalţi copii, fie va fi retras şi va deveni introvertit. Pe termen lung poate deveni un părinte abuziv, nu va ştii să fie tolerant şi îşi va impune punctul de vedere”, mai spune psihologul. Soluţia: părinţii să înţeleagă că e nevoie de timp, energie şi răbdare pentru a educa frumos un copil. În plus, părintele trebuie să fie un model demn de urmat.

„Sunt părinţi care pur şi simplu nu se pricep să-şi educe copiii, nu au o tehnică, şi atunci consideră că dacă ridică tonul copilul o să înţeleagă mai repede.”

KEREN ROSNER, psiholog(ELENA OCEANU)

La ce folosește un liceu în care aproape toți elevii nici nu s-au înscris la Bac? „Trebuie să-i învățăm mai întâi tabla înmulțirii!”

Majoritatea elevilor de la Colegiul Tehnic „Nicolae Bălcescu”, din Balș, s-au lăsat deja păgubași în fața examenului de bacalaureat. Anul trecut, niciun elev de la acest liceu nu a reușit să promoveze „examenul maturității”.

Depășiți de dificultatea subiectelor, majoritatea elevilor se mulțumesc doar cu diplomele tehnice primite în urma orelor de practică și nu vor să se înscrie la examenul de bacalureat. Majoritatea celor care învață la acest colegiu provin din mediul rural și sunt mai ocupați cu munca pământului decât cu cartea. Profesorii recunosc jenați că mulți dintre elevi nu știu nici tabla înmulțirii, la vârsta aceasta, realtează Gazeta Nouă.

„Având în vedere că s-au înscris la clasa a IX-a elevi care au terminat gimnaziul cu note de trei sau patru, acest lucru se răsfrânge asupra activităţii din toată perioada liceului. Noi trebuie să-i învăţăm mai întâi tabla înmulţirii sau regula de trei simplă, lucruri care se fac la clasele I-IV sau la gimnaziu, au pierdut mult prea multe informaţii pentru a le putea recupera în aşa fel încât să promoveze la matematică”, a declarat, pentru gazetanoua.ro, Ştefan Mare, directorul Colegiului Tehnic „Nicolae Bălcescu”.
Dacă anul trecut, niciun elev nu a reușit să promoveze examenul de bacalaureat, anul acesta, profesorii își pun, totuși, speranța în șase liceeni, care „se pregătesc intens” și intenționează să-și continue studiile superioare.

„Sunt şase elevi care învaţă mai bine decât ceilalţi şi care ar putea promova Bacalaureatul. Noi sperăm să treacă toţi. Aceştia se pregătesc intens şi chiar au cerut sprijinul profesorilor pentru materiale didactice sau pentru ore suplimentare de pregătire la clasă după terminarea orelor. Cadrele didactice de la şcoala noastră susţin fiecare elev să treacă de acest examen, dar contează mult şi interesul de care aceştia dau dovadă. Mai avem probleme în ceea ce priveşte colaborarea cu părinţii, am încercat să-i chemăm în repetate rânduri la şedinţe, dar nu s-a prezentat niciunul. Unii au lăsat impresia că se mulţumesc cu acea diplomă de meserii pe care o primesc copiii lor, deşi sunt situaţii în care copiii poate ar putea mai mult”, a mai declarat directorul şcolii din Balş, în presa locală.(CRISTINA LICA)

INCOME MAGAZINE
Ponta: Vom renunţa la programul "Cornul şi Laptele" şi direcţionăm banii către after-school

Premierul Victor Ponta a declarat, marţi, că Guvernul intenţionează să renunţe la programul "Cornul şi Laptele", iar banii folosiţi vor fi direcţionaţi către programele after-school, care ar putea intra în aplicare din toamnă.  

"Vreau aceiaşi bani să încercăm să-i folosim la ceva mai util, de exemplu la after-school, pentru că în acest moment sunt copii care într-adevăr au nevoie şi vin la şcoală şi e bine pentru părinţi - vorbesc de cei din familii modeste, unde programul îşi atinge scopul - şi sunt foarte mulţi copii care nu mănâncă nici cornul respectiv, nu beau laptele, îl aruncă, îl irosim absolut degeaba", a susţinut Ponta.
El a mai precizat că un program "mai ţintit" pentru cei care au nevoie de ajutor, precum cel de after-school, ar fi mai potrivit a fi finanţat de la bugetul de stat.
Premierul a fost întrebat dacă sumele din programul "Cornul şi Laptele" asigură necesarul pentru programele de after-school. "O să facem o evaluare, pentru că orice asemenea program poate fi făcut începând cu anul şcolar din toamnă", a răspuns Ponta.(MIHAELA POPESCIU)

Ponta: Programul "Cornul şi laptele" presupune acum o risipă de bani, care ar trebui folosiţi altfel

Programul "Cornul şi laptele" presupune în prezent o risipă de bani, care ar putea fi folosiţi altfel, precum pentru proiecte de atragere a copiilor romi spre şcoală, a declarat premierul Victor Ponta.

El a arătat că o soluţie pe termen lung pentru intregrarea romilor o constituie încurajarea copiilor de a merge la şcoală, însă acest lucru nu mai poate fi realizat doar prin programe precum "Cornul şi laptele".

"Pogramul acela cu cornul şi laptele a fost o idee excelentă. Astăzi, când vorbim, e o risipă de bani. Nu mai consumă niciun copil cornul şi laptele. Iniţial, era un stimulent pentru copii sărăcii. Eu cred că acei bani trebuie să îi folosim altfel, pentru că sunt mulţi copii care merg acum, slavă Domnului, părinţii pot să le dea de mâncare. Sigur, nu consumă cornul ăla şi laptele, aruncăm banii", a susţinut premierul.(MIHAELA POPESCIU)

GÂNDUL
Guvernul se pregăteşte să suspende "cornul şi laptele", programul iniţiat de Năstase. Ponta: "Aruncăm banii pe geam"

Guvernul ia în calcul varianta ca Programul "Cornul şi laptele", introdus de Guvernul Năstase, să fie stopat. Din analiza premierului Victor Ponta, programul care a fost conceput pentru a încuraja frecventarea cursurilor de către copiii din familii sărace, în special din comunităţile de romi, reprezintă în acest moment "o risipă de bani".

"Eu cred că acei bani îi putem folosi altfel. Sunt foarte mulţi copii cărora le dau părinţii de mâncare. Sigur nu mănâncă cornul ăla şi laptele, rispim banii", a spus primul-ministru, într-un interviu pentru adevărul.ro

Potrivit lui Ponta, "banii trebuie să fie realocaţi". "Programul a funcţionat într-un anumit moment, dar acum aruncăm banii pe geam", a adăugat premierul.

Promovat în timpul guvernării PSD 2000-2004, programul "Cornul şi laptele" a fost extins în 2010 de senatorul PSD Lia Olguţa Vasilescu, printr-o iniţiativă legislativă, la "Cornul, laptele şi mărul". Lia Olguţa Vasilescu şi Adrian Năstase au fost, de aftfel, unii dintre cei mai vehemenţi opozanţi ai ministrului PDL Daniel Funeriu, care a vrut să oprească programul în 2011, considerându-l "o mare rispipă".

"Nu voi fi de acord cu abandonarea acestui program", riposta Năstase pe blog, cu argumentul că "europenii susţin un astfel de proiect" care "este singura şansă pentru nişte copii loviţi de săracie". "Pe această linie de gândire, vom renunţa şi la stat, pentru că este o cheltuială inutilă, de care nimeni nu mai are nevoie, nu-i aşa?", comenta fostul premier PSD în 2011.(ANCA SIMINA)

LIBERTATEA

Senatorii susţin creşterea alocaţiei pentru copii de la 42 de lei la 200 de lei

Proiectul legislativ iniţiat de senatoarea PPDD Vasilica Miron (foto) , prin care cere Guvernului creşterea alocaţiei lunare pentru copii de la 42 de lei la 200 de lei, este susţinut de aleşi.

Nu de aceeaşi părere e însă ministrul muncii, Mariana Câmpeanu. Ea spune că e imposibil ca alocaţia pentru copii să crească fie şi cu un leu, pentru că asta ar însemna o cheltuială bugetară de peste 40 de milioane de euro, bani pe care România nu-i are. “Răspunsul ministrului e dezamăgitor. Avem 2.400 de lei pentru fiecare puşcăriaş, lunar, avem bani pentru maidanezi (60 de lei lunar), dar pentru copii nu avem. Guvernanţilor nu le pasă de viitorul României, dacă spun că nu-i pot ajuta pe copii”, precizează Vasilica Miron.(RADU NISTOR)

ZIARUL FINANCIAR

Guvernul Ponta renunţă la „Cornul şi laptele“ lui Adrian Năstase

Premierul Victor Ponta a declarat ieri că Guvernul intenţionează să renunţe la programul „Cornul şi laptele“ - început în vremea guvernului Adrian Năstase -, iar banii folosiţi vor fi direcţionaţi către programele after-school, care ar putea intra în aplicare din toamnă.

„Vreau aceiaşi bani să încercăm să-i folosim la ceva mai util, de exemplu la after-school, pentru că în acest moment sunt copii care într-adevăr au nevoie şi vin la şcoală şi e bine pentru părinţi - vorbesc de cei din familii modeste, unde programul îşi atinge scopul - şi sunt foarte mulţi copii care nu mănâncă nici cornul respectiv, nu beau laptele, îl aruncă, îl irosim absolut degeaba“, a susţinut Ponta.(REDACTIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
O profesoară din România a câştigat premiul întâi la o competiţie Cambridge destinată dascălilor de limba engleză

Diana Graur, profesoară de limba engleză la Shakespeare School din Bucureşti, a câştigat premiul întâi la competiţia 2013 Cambridge ESOL Competition for Preparation Centers, se arată într-un comunicat al şcolii. 
Diana Graur, profesor la Shakespeare School, a fost  premiată de Cambridge ESOL, urmând ca în luna iulie să participe la un curs de metodică a predării limbii engleze.  Aceasta va merge o săptămână la Cambridge pentru a lua parte la seminarii şi workshop-uri şi pentru a înţelege modul de predare la una dintre cele mai prestigioase universităţi britanice, potrivit unui comunicat al Shakespeare School. Concursul a fost organizat cu ocazia împlinirii a 100 de ani de organizare a examenelor Cambridge, la care au putut participa profesori de engleză din toată lumea, cu condiţia să predea într-un centru de pregătire recunoscut de Cambridge. ”Shakespeare School deţine acest statut, iar de curând a devenit Centru de Platină pentru Pregătirea Examenelor Cambridge ESOL, fiind printre puţinele instituţii din România care au obţinut această calitate”, susţin reprezentanţii şcolii. “O săptămână de training la Cambridge e visul oricarui profesor de engleză”, a declarat Graur. “Este o mare bucurie şi onoare ce vine să confirme potenţialul creativ al dascălilor români”, a adăugat tânăra profesoară.  CV Diana Graur a absolvit Facultatea de Limbi şi Literaturi Străine, secţia Limbi Moderne Aplicate din cadrul Universităţii din Bucureşti şi a urmat cursuri de metodică în predarea limbii engleze la British Studies în Marea Britanie, în urma cărora a primit certificatul Cambridge ESOL CELTA (Certificate in English Language Teaching to Adults). Diana este pasionată de meseria ei şi spune că este permanent pregătită pentru noi provocări. „Îmi place să le predau copiilor pentru că sunt sinceri şi ei îţi amintesc mereu ce lucru mare e să fii mic. Îmi place să le predau adolescenţilor şi tinerilor pentru că sunt visători cu acte în regulă, cu mult potenţial şi curaj. Îmi place să le predau adulţilor pentru că stau în bănci cuminţi şi oftează nostalgic când îşi aduc aminte de zilele de şcoală. Îmi place să predau. Mult. Cel mai mult”, spune Graur.(OANA CRACIUN)

CURENTUL

O veste bună! Românii merg la bibliotecă tot mai des
 
 

Aproximativ 16% dintre români frecventează bibliotecile publice, atât pentru a împrumuta cărți, cât și pentru a căuta online informații despre probleme legate de sănătate, educație, locuri de muncă, dezvoltarea afacerilor și comunicare cu rude/prieteni.

Potrivit unui studiu al Fundației Bill & Melinda Gates, realizat în 17 țări europene, printre care și România, importanța bibliotecilor publice pentru români în comunitățile pe care le deservesc a crescut și este similară cu cea europeană, iar nevoile la care răspund acestea s-au diversificat considerabil față de acum patru ani, înainte ca programul Biblionet să fie lansat în țara noastră. 

Printre alte concluzii importante ale studiului realizat de TNS pentru Fundația Bill & Melinda Gates și care a evaluat impactul bibliotecilor publice în viața românilor pot fi menționate: numărul românilor care frecventează bibliotecile este tot mai mare; activitățile și serviciile oferite de bibliotecă sunt mai variate; accesul la informație a crescut consi­derabil prin dotarea cu calculatoare conectate la internet. 

În prezent, 2,6 milioane de români (16%) frecventează bibliotecile publice. Cu un procentaj considerabil, 64%, românii consideră că biblioteca publică are nevoie de finanțare suplimentară, media europeană fiind de 40%. Acest lucru ar remedia problemele cu care se confruntă bibliotecile din România legate de fondul insuficient de carte, spațiu, personal și tehnologie modernă de acces la informației. 

În condițiile în care România are în continuare unul din cele mai mici procentaje de acces permanent la internet (54% din gospodării au internet la nivel național, penultimul loc printre țările UE, conform Eurostat 2012), bibliotecile publice dotate cu tehnologie prin programul Biblionet acționează ca instrument de facilitare a incluziunii digitale, oferind și asistând milioane de români pentru a accesa informație gratuit. 

Rolul sporit al bibliotecii în comunitate este recunoscut de 61% dintre români, care consideră că biblioteca publică îndeplinește nevoile comunității, situând România pe locul 5, după țări precum Finlanda (87%), Danemarca (69%), Spania (66%) și Belgia (62%). În plus, 90% dintre cei care au folosit calculatorul într-o bibliotecă publică au declarat că și-au rezolvat cel puțin o nevoie, comparativ cu media europeană de 83%. 

Deși împrumutul cărților a rămas în continuare în topul serviciilor oferite de biblioteci, tot mai mulți utilizatori români frecventează bibliotecile pentru a accesa informații în soluționarea unor probleme legate de sănătate, educație, locuri de muncă, dezvoltarea afacerilor, comunicare cu rude/prieteni, subvenții agricole.

Studiul a fost realizat în perioada octombrie - noiembrie 2012 și a vizat modul în care sunt utilizate bibliotecile publice și ce impact au în viața de zi cu zi. Acesta a cuprins 17.800 respondenți din 17 țări din UE: Belgia, Bulgaria, Republica Cehă, Germania, Denemarca, Grecia, Spania, Finlanda, Franța, Italia, Lituania, Letonia, Olanda, Polonia, Portugalia, România și Anglia.(MIHAELA DOBRESCU)
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