REVISTA PRESEI

Joi, 21/02/2013

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
BACALAUREATUL OLIMPICILOR VA AVEA LOC IN PERIOADA 18-31 MAI
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bacalaureatul olimpicilor va avea loc anul acesta în perioada 18 - 31 mai

Anul trecut, pentru prima dată, rata de promovare la Bac-ul special a scăzut de la 99% la 35%, motiv pentru care a fost declanşată o anchetă       

Olimpicii şi spotivii din loturile naţionale care vor participa în vara lui 2013 la competiţii internaţionale vor da Bac-ul în cadrul sesiunii speciale, organziate în perioada 18-31 mai 2013, potrivit unei note publicate de Ministerul Educaţiei. Anul trecut, Bac-ul special a fost unul controversat, existând suspiciuni că un sfert dintre sportivi nu aveau ce să caute pe liste.

Ministerul Educaţiei (MECTS) a propus ca sesiunea specială de bacalaureat de anul acesta să aibă loc în perioada 18 mai - 31 mai 2013, "pentru asigurarea participării elevilor din clasele a XII-a/a XIII-a la loturile naţionale de pregătire pentru competiţiile internaţionale şi la competiţiile internaţionale 2013”, se arată într-o notă publicată pe site-ul instituţiei. 

"MECTS organizează în fiecare an şcolar o sesiune specială de bacalaureat, pentru elevii din clasele a XII-a/a XIII-a participanţi la loturile olimpice şi la competiţiile sportive şi artistice internaţionale care se desfăşoară în perioada sesiunii normale de bacalaureat”, se mai arată în documentul oficial.

În ceea ce priveşte sesiunea pentru restul elevilor, din vară, înscrierile candidaţilor la prima sesiune a examenului de Bacalaureat 2013 se vor face între 27 şi 31 mai, când se vor încheia şi cursurile. Probele încep pe 10 iunie şi se încheie pe 5 iulie, iar rezultatele finale, după contestaţii, se vor afişa pe 12 iulie.

Suspiciuni de fraudă la Bac-ul olimpicilor din 2012

Anul trecut, sesiunea specială a bacalaureatului a generat un scandal în mediul educaţional şi sportiv, existând suspiciuni că un sfert dintre elevii care au susţinut Bacalaureatul special, dedicat olimpicilor şi sportivilor, n-aveau ce să caute pe liste, neîndeplinind condiţiile cerute de Ministerul Educaţiei.

Din calculele Comitetului Olimpic Sportiv Român (COSR), cel care a sesizat neconcordanţele, doar 108 sportivi aflaţi la vârsta Bacalaureatului erau în evidenţele Centrelor Naţionale de Pregătire, iar la examen s-au prezentat 877 elevi. 

Scăzându-i pe cei 40 care sunt olimpici la discipline şcolare, precum matematica, fizica, chimia, rezultă că 729 elevi erau angrenaţi în pregătire sau participă chiar la concursuri internaţionale, dublu faţă de cel de anul trecut. 

Anchetă fără sancţiuni

Federaţiile sportive au trimis direct la Ministerul Educaţiei listele fără ca acestea să fie verificate de COSR sau de Agenţia Naţională pentru Tineret şi Sport, foruri care puteau cunoaşte sportivii. Aşa s-a ajuns ca pe listele pe care în mod normal trebuiau să se regăsească sportivi importanţi să fie trecuţi falşi sportivi, ori reprezentanţi ai unor federaţii gen radioamatorism, karate, şah, paraşutism sau orientare sportivă, despre care nimeni nu ştie pentru ce se pregătesc în perioada BAC-ului normal.

Ministrul interimar al Educaţiei de atunci, Liviu Marian Pop, a demarat o anchetă în ceea ce priveşte Bacalaureatul olimpicilor, finalizată după aproape o lună, la finele lui iunie 2012. Concluzia: au fost într-adevăr nereguli, însă acestea au apărut din cauza metodologiei deficitare, prin urmare nu s-a aplicat nicio sancţiune.

Sesiunea specială a bacalaureatului a avut, în 2011, aproximativ 600 de candidaţi şi o rată de promovare de 99%, faţă de 35%, anul trecut.(OANA CRACIUN)

Ministrul Educaţiei: teatrul şi educaţia prin film, opţionale pentru elevi

Elevii vor putea învăţa la şcoală, dacă vor, şi arta teatrală           

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat, miercuri, că intenţionează să introducă în şcoli teatrul şi educaţia prin film, activităţi cu titlu opţional pentru elevi.

Remus Pricopie a declarat, miercuri, la Cluj-Napoca, într-o emisiune televizată, că intenţionează să introducă teatrul în şcoli, filmul, educaţia prin film şi multe alte activităţi interesante pe care copiii să le dezvolte şi să meargă cu plăcere la şcoală.
"Vor fi activităţi pe bază de opţiune, nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect", a spus Pricopie.
Pricopie a vorbit şi despre intenţia Ministerului Educaţiei de creştere, de la clasa pregătitoare până la clasa a IV-a, a numărului de ore de sport, prin introducerea unor ore specifice grupei de vârstă respective numite "muzică şi mişcare".
"Pedagogii şi profesorii au dezvoltat metode prin care copiii pot să facă mişcare pe un ritm antrenant. Acestea vor duce la creşterea gradului de sănătate a copilului, la o mai bună integrare a copilului în şcoală, pentru că va veni la ore cu drag, cu interes", a afirmat ministrul Educaţiei.
Sportul nu înlocuieşte alte ore

Pricopie a precizat că orele de sport vor fi introduse suplimentar, nefiind tăiate alte ore.
Premierul Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, să transmită inclusiv inspectorilor generali că trebuie găsită soluţia prin care în programa şcolară să fie incluse mai multe ore de sport, susţinând că nu a mai văzut atât entuziasm pentru o altă măsură a Guvernului precum aceasta.
"Domnule ministru Pricopie, toată lumea ne-a felicitat pentru faptul că vrem să facem mai mult sport în şcoli. Deci, dumneavoastră vă duceţi acum la minister, de la minister la inspectorii generali, de la inspectorii generali mai jos şi le spuneţi că nu au soluţie, trebuie să găsească soluţia să facem sport în şcoli. Nu am mai văzut atât entuziasm pentru o măsură a Guvernului de foarte mult timp şi, probabil, nici nu o să văd. Asta înseamnă că e o măsură bună. Cu încăpăţânare, toţi cei care spun că nu se poate să găsească soluţii să se poată. E mare păcat să nu reuşim să avem rezultate cu iniţiative de acest gen", a spus Ponta ministrului, în şedinţa de guvern.
Miercuri, premierul Victor Ponta i-a solicitat ministrului Educaţiei să prezinte, în şedinţa Guvernului, modalitatea de aplicare a unui program care să asigure organizarea a patru ore de sport pe săptămână în şcoli.
La scurt timp, ministerul a lansat în dezbatere publică un proiect în care propune creşterea numărului de ore de sport în învăţământul primar, pe lângă cele două ore la "Educaţie fizică" fiind prevăzute la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a alte două ore la "Muzică şi mişcare", iar la clasele a III-a şi a IV-a, o oră la "Joc şi mişcare".(REDACTIA)

Guvernul lansează Hackathon. Primii elevi români care vor crea cinci platforme online pentru stat

Elevii pasionaţi de informatică vor dezvolta cinci proiecte online pentru Guvern       

28 de elevi români, selectaţi de Ministerul Educaţiei dintre cei mai buni la informatică, vor participa în acest weekend la Guvern la primul maraton public de programare - Hackathon, în cadrul căruia vor dezvolta cinci platforme cu informaţii publice utile cetăţenilor.

Guvernul a anunţat că organizează primul Hackathon din România, un ”maraton public de programare”, care va avea loc în acest sâmbătă şi duminică la Palatul Victoria.
”Timp de două zile, 28 de elevi vor dezvolta aplicaţii, pagini web şi interfeţe cu ajutorul Bitdefender şi Microsoft, partenerii evenimentului, în încercarea de a aduce administraţia publică mai aproape de cetăţean şi de a responsabiliza guvernanţii prin deschidere şi transparenţă”, se arată în comunicatul de la Guvern.

Cele cinci proiecte dezvoltate în cadrul acestui maraton, care centralizează informaţii de interes public, vor fi:
Buget.gov.ro – datele privind bugetul de stat şi vizualizarea lor într-o forma uşor de înţeles

Angajati.gov.ro – datele privind angajaţii din administraţia publică

Posturi.gov.ro – datele privind posturile vacante scoase la concurs în administraţia publică

Petitii.gov.ro – iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes

Data.gov.ro – facilitează accesul publicului la datele incluse în platformele de mai sus.
La această primă ediţie vor participa elevi cu rezultate foarte bune la concursurile de informatică, a caror selecţie a fost realizată de către Ministerul Educaţiei, potrivit reprezentanţilor Executivului.(OANA CRACIUN)

COTIDIANUL
Ministrul Educaţiei vrea să introducă în şcoli teatrul şi educaţia prin film

Ministrul Educației Remus Pricopie a declarat, miercuri, la Cluj-Napoca, într-o emisiune televizată, că intenţionează să introducă teatrul în şcoli, filmul, educaţia prin film şi multe alte activităţi "interesante" pe care copiii să le dezvolte.

"Vor fi activităţi pe bază de opţiune, nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect", a spus Pricopie.

Pricopie a vorbit şi despre intenţia Ministerului Educaţiei de creştere, de la clasa pregătitoare până la clasa a IV-a, a numărului de ore de sport, prin introducerea unor ore specifice grupei de vârstă respective numite "muzică şi mişcare".(REDACTIA)

Sesiunea specială a Bacalaureatului, între 18 și 31 mai

Sesiunea specială de Bacalaureat se va desfăşura în acest an în perioada 18 - 31 mai, pentru asigurarea participării elevilor din clasele a XII-a/a XIII-a la loturile olimpice şi la competiţiile sportive şi artistice internaţionale.
"Ministerul Educaţiei organizează în fiecare an şcolar o sesiune specială de Bacalaureat, pentru elevii din clasele a XII-a/a XIII-a participanţi la loturile olimpice şi la competiţiile sportive şi artistice internaţionale care se desfăşoară în perioada sesiunii normale de Bacalaureat", prevede metodologia în vigoare a Ministerului Educaţiei Naţionale.

Calendarul sesiunii speciale se aprobă prin ordin al ministrului Educaţiei.(REDACTIA)

CURENTUL
Învățătorii critică intenția de a reduce orele de Limba română și Matematică
 
 

Asociația Generală a Învățătorilor critică propunerea prin care numărul orelor pentru Limba română scade cu până la 46 la sută, iar cele alocate Matematicii cu până la 40 la sută, considerând că măsura vine în contradicție cu rezultatele slabe de la testările internaționale.

„În propunerea Institutului de Științe ale Educației orele alocate limbii române scad și cu până la 46 la sută, adică de la nouă ore la cinci ore, iar cele alocate matematicii scad cu până la 40 la sută, respectiv de la cinci ore la trei ore. Este o măsură care vine în contradicție cu rezultatele modeste și de până acum la nivel național în aceste domenii semnalate constant de testele PISA. Scăzând numărul de ore ar spori stăpânirea limbii române și a matematicii?“, se arată într-un comunicat al Asociației Generale a Învățătorilor (AGIRo). 

Potrivit asociației, proiectele de programe școlare lansate în discuție în primăvara lui 2012, tot de către Institutul de Științe ale Educației, arătau că se dorește abordarea mai multor conținuturi decât înainte, cum ar fi, de exemplu, „înmulțirea și împărțirea în clasa a II-a în loc de clasa a III-a“. 

„Propunerea Institutului de Științe ale Educației jignește logica: scade drastic numărul de ore la română și matematică și introduce în același timp mai multe conținuturi decât până acum. AGIRo a semnalat acest lucru și în primăvara și vara lui 2012“, a precizat sursa citată.

Pe de altă parte, reprezentanții Asociației Generale a Învățătorilor susțin că este nevoie de un număr mai mare de săli de sport. 

„Ar trebui construite câte 2-3 săli de sport în plus pentru fiecare școală, pentru ca în multele zile ploioase sau reci lecțiile de educație fizică și mișcare să nu se desfășoare în sala de clasă, ridicând un praf care pune în pericol sănătatea copiilor. În mod realist acest lucru se poate face doar în mulți ani, și nu din pix din birourile Institutului de Științe ale Educației“, a spus președintele ADIRo,Viorel Dolha, citat în comunicat.

Dohla este convins că planurile cadru și programele trebuie schimbate, dar aceasta numai după o cercetare realistă.

„Nu spunem că planul cadru și programele școlare nu trebuie ameliorate sau chiar schimbate din temelii. Credem în cercetarea științifică în domeniul științelor educației. Facem doar constatări pe marginea a ceea ce a pus pe hârtie Institutul de Științe ale Educației coroborând planul cadru cu proiectele de programe școlare și cu baza materială existentă. Nu se prea armonizează. Nu avem siguranța că impactul nu va fi unul jalnic. Ar trebui să vedem la pachet plan cadru și programe școlare și eșalonarea în timp a aplicării sporirii numărului de ore la discipline care au nevoie de săli speciale“, a precizat președintele Asociației Generale a Învățătorilor din România. 

Ministerul Educației a pus în dezbatere publică proiectul Planului cadru pentru învățământul primar prin care propune creșterea numărului de ore prevăzut pentru activitățile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase a elevilor, respectiv educație fizică și muzică.(RUDI VANIA)

Sesiunea specială a Bacalaureatului se va desfășura între 18 - 31 mai
 
 

Sesiunea specială de Bacalaureat se va desfășura în acest an în perioada 18 - 31 mai, pentru asigurarea participării elevilor din clasele a XII-a/a XIII-a la loturile olimpice și la competițiile sportive și artistice internaționale, prevede o notă a Ministerului Educației Naționale.

„Ministerul Educației organizează în fiecare an școlar o sesiune specială de Bacalaureat, pentru elevii din clasele a XII-a/a XIII-a participanți la loturile olimpice și la competițiile sportive și artistice internaționale care se desfășoară în perioada sesiunii normale de Bacalaureat“, prevede metodologia în vigoare. 

Calendarul sesiunii speciale se aprobă prin ordin al ministrului Educației.(CRISTIAN GEORGESCU)

GÂNDUL
Ministrul Educaţiei vrea să introducă în şcoli cursuri opţionale de teatru şi educaţie prin film

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat, miercuri, că intenţionează să introducă în şcoli teatrul şi educaţia prin film, activităţi cu titlu opţional pentru elevi, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Remus Pricopie a declarat, miercuri, la Cluj-Napoca, într-o emisiune televizată, că intenţionează să introducă teatrul în şcoli, filmul, educaţia prin film şi multe alte activităţi interesante pe care copiii să le dezvolte şi să meargă cu plăcere la şcoală.

"Vor fi activităţi pe bază de opţiune, nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect", a spus Pricopie.

Pricopie a vorbit şi despre intenţia Ministerului Educaţiei de creştere, de la clasa pregătitoare până la clasa a IV-a, a numărului de ore de sport, prin introducerea unor ore specifice grupei de vârstă respective numite "muzică şi mişcare".

"Pedagogii şi profesorii au dezvoltat metode prin care copiii pot să facă mişcare pe un ritm antrenant. Acestea vor duce la creşterea gradului de sănătate a copilului, la o mai bună integrare a copilului în şcoală, pentru că va veni la ore cu drag, cu interes", a afirmat ministrul Educaţiei.

Pricopie a precizat că orele de sport vor fi introduse suplimentar, nefiind tăiate alte ore.

Premierul Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, să transmită inclusiv inspectorilor generali că trebuie găsită soluţia prin care în programa şcolară să fie incluse mai multe ore de sport, susţinând că nu a mai văzut atât entuziasm pentru o altă măsură a Guvernului precum aceasta.

"Domnule ministru Pricopie, toată lumea ne-a felicitat pentru faptul că vrem să facem mai mult sport în şcoli. Deci, dumneavoastră vă duceţi acum la minister, de la minister la inspectorii generali, de la inspectorii generali mai jos şi le spuneţi că nu au soluţie, trebuie să găsească soluţia să facem sport în şcoli. Nu am mai văzut atât entuziasm pentru o măsură a Guvernului de foarte mult timp şi, probabil, nici nu o să văd. Asta înseamnă că e o măsură bună. Cu încăpăţânare, toţi cei care spun că nu se poate să găsească soluţii să se poată. E mare păcat să nu reuşim să avem rezultate cu iniţiative de acest gen", a spus Ponta ministrului, în şedinţa de guvern.

Miercuri, premierul Victor Ponta i-a solicitat ministrului Educaţiei să prezinte, în şedinţa Guvernului, modalitatea de aplicare a unui program care să asigure organizarea a patru ore de sport pe săptămână în şcoli.

La scurt timp, ministerul a lansat în dezbatere publică un proiect în care propune creşterea numărului de ore de sport în învăţământul primar, pe lângă cele două ore la "Educaţie fizică" fiind prevăzute la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a alte două ore la "Muzică şi mişcare", iar la clasele a III-a şi a IV-a, o oră la "Joc şi mişcare".(REDACTIA)

Pagina web pe care vor fi publicate salariile angajaţilor de la stat va fi dezvoltată de olimpicii la informatică. Guvernul organizează în weekend un "hackathon"

  Aplicaţiile, paginile web şi interfeţele prin care Guvernul intenţionează să asigure transparenţa informaţiilor de interes public vor fi dezvoltate cu ajutorul a 28 de elevi de la trei licee din Capitală care vor participa în acest week-end la un "hackathon", un maraton de programare, ce va avea loc la Palatul Victoriei, informează executivul.
Tinerii vor ajuta la dezvoltarea unor platforme ce vor furniza date despre bugetul de stat, despre angajaţii din administraţia publică şi despre posturile disponibile în sectorul public "în încercarea de a aduce administraţia publică mai aproape de cetăţean şi de a responsabiliza guvernanţii prin deschidere şi transparenţă", se arată în comunicatul transmis de Guvern.

  Reprezentanţii executivului au precizat la sfârşitul lunii ianuarie că platformele online ar urma să fie disponibile până la sfârşitul lunii viitoare. Radu Puchiu, consilier al premierului Victor Ponta, a adăugat că site-urile vor costa circa un milion de euro, potrivit ZF.
Elevii care vor participa la hackathon au fost selectaţi de Ministerul Educaţie şi provin de la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu”, de la Colegiul Naţional „Elena Cuza” şi de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc”, ei fiind premiaţi în cadrul concursurilor naţionale şi internaţionale de informatică.
Cele cinci proiecte dezvoltate în cadrul acestui maraton sunt:
♦  angajati.gov.ro reprezintă unificarea într-un portal unic de acces a trei baze de date cuprinzând informaţii de identificare ale persoanelor ce compun aparatul administraţiei publice, respectiv demnitarii, funcţionarii publici şi personalul contractual. În practică, aceasta se traduce prin integrarea informaţiilor furnizate de către Secretariatul General al Guvernului României, Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici şi Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice.

♦  buget.gov.ro se rezumă la facilitarea accesului cetăţenilor la informaţii privind defalcarea bugetului de stat într-un format prietenos şi deschis, prin intermediul infograficelor. Proiectul este realizat prin contribuţia Ministerului Finanţelor Publice şi a ministrului delegat pentru pentru buget. În paralel, informaţiile furnizate aici au fost replicate pe platforma OpenSpending.org, care este un proiect online independent realizat de către Open Knowledge Foundation.
♦  date.gov.ro este punctul central de acces pentru seturile de date deschise (open data) livrate de autorităţile şi instituţiile administraţiei publice, fondat pe principiile transparenţei, participării şi colaborării. Portalul urmăreşte modelele similare întreprinse în Statele Unite ale Americii şi în Regatul Unit al Marii Britanii şi al Irlandei de Nord.
♦ petitii.gov.ro împuterniceşte cetăţenii pentru a se implica în procesul decizional, atrăgând atenţia Guvernului cu privire la problemele importante pentru comunitate şi solicitând astfel o reacţie oficială din partea acestuia. În principiu, proiectul facilitează exercitarea dreptului la petiţionare garantat de art. 51 al Constituţiei României.
♦ posturi.gov.ro va cuprinde toate anunţurile de funcţii publice şi posturi contractuale vacante în autorităţile şi instituţiile administraţiei publice centrale şi locale. Baza de date a anunţurilor este actualizată zilnic prin aportul Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici şi cel al Regiei Autonome Monitorul Oficial.
Evenimentul este organizat de Departamentul pentru Servicii Online şi Design în colaborare cu Bitdefender şi Microsoft şi are ca scop "producerea de instrumente online utile procesului de guvernare, motivarea cetăţenilor pentru utilizarea noilor tehnologii şi promovarea competenţelor şi ingeniozităţii tinerilor".
Departamentul a fost înfiinţat la începutul acestui an şi are misiunea de sprijini "digitalizarea administraţiei publice".(ALEXANDRA PELLE)

Învăţătorii nu vor mai puţine ore de română şi matematică la clasele primare

Asociaţia Generală a Învăţătorilor critică propunerea prin care numărul orelor pentru Limba română scade cu până la 46 la sută, iar cele alocate Matematicii cu până la 40 la sută, considerând că măsura vine în contradicţie cu rezultatele slabe de la testările internaţionale.
"De la început ţinem să îi mulţumim domnului ministru Remus Pricopie pentru că toate deciziile luate până acum în această calitate au fost cele corecte, fiind bine fundamentate. A infirmat totdeauna prin hotărârile finale luate rezervele exprimate în zilele premergătoare luării deciziei de voci mai mult sau mai puţin avizate. Suntem siguri că şi în ceea ce priveşte planul cadru va da o soluţie bine cumpănită. Asociaţia noastră listează acum doar câteva elemente care pot fi semnale că proiectul de plan cadru trebuie reanalizat. În propunerea Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei orele alocate limbii române scad şi cu până la 46 la sută, adică de la nouă ore la cinci ore, iar cele alocate matematicii scad cu până la 40 la sută, respectiv de la cinci ore la trei ore. Este o măsură care vine în contradicţie cu rezultatele modeste şi de până acum la nivel naţional în aceste domenii semnalate constant de testele PISA. Scăzând numărul de ore ar spori stăpânirea limbii române şi a matematicii?", se arată într-un comunicat al Asociaţiei Generale a Învăţătorilor

  Potrivit asociaţiei, proiectele de programe şcolare lansate în discuţie în primăvara lui 2012, tot de către Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, arătau că se doreşte abordarea mai multor conţinuturi decât înainte, cum ar fi, de exemplu, "înmulţirea şi împărţirea în clasa a II-a în loc de clasa a III-a".
"Propunerea Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei jigneşte logica: scade drastic numărul de ore la română şi matematică şi introduce în acelaşi timp mai multe conţinuturi decât până acum. AGIRo a semnalat acest lucru şi în primăvara şi vara lui 2012", a precizat sursa citată.
Pe de altă parte, reprezentanţii Asociaţiei Generale a Învăţătorilor susţin că este nevoie de un număr mai mare de săli de sport.
"Ar trebui construite câte 2-3 săli de sport în plus pentru fiecare şcoală, pentru ca în multele zile ploioase sau reci lecţiile de educaţie fizică şi mişcare să nu se desfăşoare în sala de clasă, ridicând un praf care pune în pericol sănătatea copiilor. În mod realist acest lucru se poate face doar în mulţi ani, şi nu din pix din birourile Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei", a spus preşedintele ADIRo,Viorel Dolha, citat în comunicat.
Dohla este convins că planurile cadru şi programele trebuie schimbate, dar aceasta numai după o cercetare realistă.
  "Nu spunem că planul cadru şi programele şcolare nu trebuie ameliorate sau chiar schimbate din temelii. Credem în cercetarea ştiinţifică în domeniul ştiinţelor educaţiei. Facem doar constatări pe marginea a ceea ce a pus pe hârtie Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei coroborând planul cadru cu proiectele de programe şcolare şi cu baza materială existentă. Nu se prea armonizează. Nu avem siguranţa că impactul nu va fi unul jalnic. Ar trebui să vedem la pachet plan cadru şi programe şcolare şi eşalonarea în timp a aplicării sporirii numărului de ore la discipline care au nevoie de săli speciale", a precizat preşedintele Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România.
Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică proiectul Planului cadru pentru învăţământul primar prin care propune creşterea numărului de ore prevăzut pentru activităţile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase a elevilor, respectiv educaţie fizică şi muzică.
Planul-cadru de învăţământ este un document de politică educaţională care cuprinde discipline obligatorii (trunchiul comun) şi opţionale (curriculum la decizia şcolii), precum şi numărul de ore alocate acestora pe săptămână.
Potrivit Ministerului Educaţiei, Planul-cadru pentru învăţământul primar operează cu următoarele arii curriculare: Limbă şi comunicare, Om şi societate, Matematică şi Ştiinţe ale naturii, Arte, Sănătate şi motricitate, Tehnologii, Consiliere şi orientare.
"Planul-cadru propus asigură continuitatea concepţiei privind învăţământul primar, valorificând disciplinele abordate integrat în primii trei ani de studiu, şi anume: Matematică şi explorarea mediului, care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Matematică şi Ştiinţe ale naturii, Arte vizuale şi lucru manual, care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Arte vizuale şi Educaţie tehnologică şi Muzică şi mişcare", se arată în proiect.
O noutate a proiectului de Plan-cadru pentru învăţământul primar este numărul de ore prevăzut pentru activităţile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase.
Iniţiatorii proiectului precizează că, la nivel european, se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore în ţări precum Franţa, Luxemburg, Ungaria, Germania, Slovenia, Austria, Liechtenstein şi Croaţia, respectiv cel puţin trei ore pe saptamână.
"Creşterea numărului de ore de educaţie fizică reflectă importanţa care trebuie acordată sănătăţii şi dezvoltării fizice armonioase a tinerei generaţii, tot mai preocupată de tehnologia digitală, în detrimentul sportului şi mişcării în aer liber. Această importanţă este subliniată şi de Legea Educaţiei Naţionale, în special pentru segmentul de educaţie timpurie şi pentru clasa pregătitoare", se mai precizează în document.
Pentru ciclul primar, orele destinate stimulării motricităţii sunt repartizate astfel: două ore la disciplina "Educaţie fizică" şi alte două ore la disciplina "Muzică şi mişcare" pentru elevii din clasele pregătitoare, întâi şi a II-a şi două ore la disciplina "Educaţie fizică" şi o oră la disciplina "Joc şi mişcare", pentru elevii claselor a III-a şi a IV-a.
Potrivit iniţiatorilor proiectului, construcţia Planului cadru pentru învăţământul primar are în vedere realizarea dezideratelor profilului de formare al copilului care finalizează ciclul primar, profil determinat de domeniile de competenţe-cheie specificate în articolul 68 din Legea educaţiei.
Astfel, pentru disciplina "Limbă şi comunicare" sunt prevăzute cinci ore pentru clasa pregătitoare, câte şase ore la clasele întâi, a II-a şi a IV-a şi şapte ore la clasa a III-a.
Disciplinei "Matematică şi ştiinţe ale naturii" îi sunt alocate câte patru ore pentru clasele pregătitoare, întâi şi a II-a şi câte cinci ore pentru clasele a III-a şi a IV-a.
La clasele pregătitoare, întâi şi a II-a se studiază integrat disciplina "Matematică şi exploatarea mediului", având o singură programă de studiu care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Matematică şi Ştiinţe ale naturii.
Pentru aria curriculară Om şi societate sunt prevăzute câte două ore pe săptămână de la clasa pregătitoare până în clasa a III-a şi patru ore pe săptămână pentru clasa a IV-a, când sunt introduse Istoria şi Geografia.
Pentru aria curriculară Arte sunt propuse câte trei ore la clasa pregătitoare, clasa I şi clasa a II-a, şi câte două ore pentru clasele a III-a şi a IV-a.
Astfel, la clasa pregătitoare, clasa I şi clasa a II-a se studiază integrat disciplina Arte vizuale şi lucru manual, având o singură programă de studiu care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Arte vizuale şi Educaţie tehnologică.

La clasele pregătitoare, întâi şi a II-a se studiază integrat disciplina Muzică şi mişcare, iar la clasele a III-a şi a IV-a se studiază disciplina Educaţie muzicală.
Pentru Sănătate şi motricitate sunt prevăzute câte două ore la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a şi câte trei ore la clasele a III-a şi a IV-a, iar Educaţia tehnologică va fi studiată o dată pe săptămână în toţi cei cinci ani de studiu.
De asemenea, la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a este prevăzută şi câte o oră pe săptămână pentru Consiliere şi orientare.
Iniţiatorii proiectului precizează că o altă noutate a acestui proiect de Plan-cadru pentru învăţământul primar o constituie absenţa plajei orare pentru disciplinele din trunchiul comun, în scopul asigurării echităţii şi a unităţii de formă a planului-cadru.
Numărul total de ore din trunchi comun (disciplinele obligatorii) este, potrivit proiectului, de 18 la clasa pregătitoare, 19 la clasele I şi a II-a, 20 la clasa a III-a şi 21 la clasa a IV-a.
Numărul maxim de ore pe săptămână a fost stabilit la 20 pentru clasa pregătitoare, 21 pentru clasa I şi a II-a, 22 pentru clasa a III-a şi 23 pentru clasa a IV-a.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Învăţătorii, REVOLTAŢI: Prea mult SPORT, prea puţină MATEMATICĂ

Legea Educaţiei Naţionale: Elevii pot să NU frecventeze orele de religie, la solicitarea scrisă a părinţilor. Vezi ce spune Constituţia despre învăţămîntul religios

Asociaţia Generală a Învăţătorilor critică scăderea numărului de ore de limba Română şi matematică, MODIFICARE prevăzută în proiectul de plan-cadru pentru învăţământul primar.

Ministerul Educaţiei a lansat în dezbatere publică plan-cadrul care cuprinde materiile obligatorii şi opţionale, precum şi numărul de ore alocat fiecărei materii pe săptămână, pentru elevii din clasa pregătitoare şi ciclul primar.

Într-un comunicat de presă, Asociaţia Generală a Învăţătorilor informează că orele alocate limbii române scad cu până la 46 la sută, iar cele alocate matematicii, cu până la 40 la sută, potrivit Realitatea.net.

Potrivit învăţătorilor din asociaţie, măsura vine în contradicţie cu rezultatele slabe obţinute la testările internaţionale, motiv pentru care aceştia solicită reanalizarea proiectului-cadru.(REDACTIA)

Pricopie: Intenţionez să introducem în şcoli teatrul şi educaţia prin film, opţional pentru elevi

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat, miercuri, că intenţionează să introducă în şcoli teatrul şi educaţia prin film, activităţi cu titlu opţional pentru elevi, potrivit Mediafax.
Remus Pricopie a declarat, miercuri, la Cluj-Napoca, într-o emisiune televizată, că intenţionează să introducă teatrul în şcoli, filmul, educaţia prin film şi multe alte activităţi interesante pe care copiii să le dezvolte şi să meargă cu plăcere la şcoală.

"Vor fi activităţi pe bază de opţiune, nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect", a spus Pricopie.
Pricopie a vorbit şi despre intenţia Ministerului Educaţiei de creştere, de la clasa pregătitoare până la clasa a IV-a, a numărului de ore de sport, prin introducerea unor ore specifice grupei de vârstă respective numite "muzică şi mişcare".
"Pedagogii şi profesorii au dezvoltat metode prin care copiii pot să facă mişcare pe un ritm antrenant. Acestea vor duce la creşterea gradului de sănătate a copilului, la o mai bună integrare a copilului în şcoală, pentru că va veni la ore cu drag, cu interes", a afirmat ministrul Educaţiei.
Pricopie a precizat că orele de sport vor fi introduse suplimentar, nefiind tăiate alte ore.
Premierul Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, să transmită inclusiv inspectorilor generali că trebuie găsită soluţia prin care în programa şcolară să fie incluse mai multe ore de sport, susţinând că nu a mai văzut atât entuziasm pentru o altă măsură a Guvernului precum aceasta.

"Domnule ministru Pricopie, toată lumea ne-a felicitat pentru faptul că vrem să facem mai mult sport în şcoli. Deci, dumneavoastră vă duceţi acum la minister, de la minister la inspectorii generali, de la inspectorii generali mai jos şi le spuneţi că nu au soluţie, trebuie să găsească soluţia să facem sport în şcoli. Nu am mai văzut atât entuziasm pentru o măsură a Guvernului de foarte mult timp şi, probabil, nici nu o să văd. Asta înseamnă că e o măsură bună. Cu încăpăţânare, toţi cei care spun că nu se poate să găsească soluţii să se poată. E mare păcat să nu reuşim să avem rezultate cu iniţiative de acest gen", a spus Ponta ministrului, în şedinţa de guvern.
Miercuri, premierul Victor Ponta i-a solicitat ministrului Educaţiei să prezinte, în şedinţa Guvernului, modalitatea de aplicare a unui program care să asigure organizarea a patru ore de sport pe săptămână în şcoli.
La scurt timp, ministerul a lansat în dezbatere publică un proiect în care propune creşterea numărului de ore de sport în învăţământul primar, pe lângă cele două ore la "Educaţie fizică" fiind prevăzute la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a alte două ore la "Muzică şi mişcare", iar la clasele a III-a şi a IV-a, o oră la "Joc şi mişcare".(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

CURENTUL
Comisia Europeană a virat României 141,5 milioane euro pe POSDRU
 
 

Comisia Europeană a virat României, marți, 141,5 milioane de euro pe Programul pe POSDRU, aceasta fiind prima tranșă venită de la Bruxelles după deblocarea programului la începutul acestei luni, informează Ministerul Fondurilor Europene.

"Reluarea plăților de către Comisia Europeană ne asigură resursele necesare pentru plata la zi a facturilor către beneficiari, pentru ca derularea programului să intre în normalitate”, a declarat ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, . 

El a adăugat că prioritatea în perioada următoare o reprezintă deblocarea celor trei programe aflate încă presuspendare, adică Programul Operațional Regional, Programul Operațional Sectorial Transport și Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice.

Comisia Europeană a suspendat POSDRU în august 2012, ca urmare a deficiențelor identificate de partea comunitară pentru fondurile europene utilizate în perioada 2009 – 2011, menționează comunicatul Ministerului Fondurilor Europene.

În urma măsurilor implementate de Guvernul României, Comisia a decis deblocarea programului la începutul lunii februarie 2013.

Pe POSDRU se aflau în derulare 2.455 de contracte de finanțare la sfârșitul lunii ianuarie 2013. Suma alocată de UE în acest exercițiu financiar pe acest program operațional este de 3,4 miliarde de euro, mai precizează Ministerul Fondurilor Europene.

Guvernul anunța pe 6 februarie că reprezentanții UE au decis deblocarea POSDRU și reluarea plăților către România, în urma misiunii de audit organizată în perioada 29 ianuarie-1 februarie.(DAN MARIN)
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