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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Burse mai mari pentru olimpicii români

Olimpicii români din 2012 au fost premiaţi la Palatul Victoria    

Bursele de merit care se acordă lunar, timp de un an, elevilor români cu medalii la olimpiadele internaţionale din 2012 şi 2013 cresc anul acesta, potrivit unui ordin al Ministerului Educaţiei.

Elevii români care vin acasă cu medalia de aur sau premiul I de la olimpiadele şcolare internaţionale vor primi, de la 1 februarie 2013, 750 de lei, iar de la 1 iulie 2013, 800 de lei lunar, în contul bursei de merit olimpic, potrivit unui ordin publicat joi pe site-ul Ministerului Educaţiei. Bursele de merit olimpic internaţional se acordă elevilor care la olimpiadele internaţionale se clasează pe unul dintre primele trei locuri, indiferent de disciplina de învăţământ, burse care se acordă lunar, timp de un an.

Noile cuantumuri aprobate de minister sunt:

a) începând cu data de 1 februarie 2013:

medalia de aur sau premiul I – 750 lei;

medalia de argint sau premiul al II-lea – 563 lei;

medalia de bronz sau premiul al III-lea – 375 lei;

b) începând cu data de 1 iulie 2013:

medalia de aur sau premiul I – 800 lei;

medalia de argint sau premiul al II-lea – 600 lei;

medalia de bronz sau premiul al III-lea – 400 lei.

Premii pentru concursurile şcolare

Ministerul Educaţiei a publicat joi şi cuantumurile premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la Olimpiadele Balcanice, Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada D.I. Mendeleev, Olimpiada Internaţională de Limbă Maghiară, Olimpiada Internaţională de Limbă, Comunicare şi Literatura Română, Olimpiada Internaţională de Matematică a Liceelor Maghiare din Europa, Olimpiada Internaţională de Ştiinţe a Uniunii Europene, Olimpiadele Internaţionale de Limbă Latină Sulmona şi Venosa, Olimpiada Internaţională de Limbă Turcă, Olimpiada Internaţională de Matematică pentru Eleve, Turneul Internaţional de Informatică-Shumen acordate de Ministerul Educaţiei Naţionale, în anul 2012.

Acestea sunt:

premiul I: 4.310 lei

premiul II: 3.670 lei

premiul III: 2.860 lei

mentiune: 2.480 lei(OANA CRACIUN)

18.000 de euro şi consultanţă NASA pentru elevii premianţi ai Tech School

Liceanul Constantin Voiniciuc, creatorul prototipului mâinii bionice, a câştigat marele premiu de 7.000 de euro la prima competiţie Tech School

Primii patru elevi ai programului educaţional Tech School, iniţiat de UPC România în 2012, au fost premiaţi pentru invenţiile lor, suma totală fiind de 18.000 de euro. Premiile constau în bugete alocate pentru implementarea proiectelor clasate pe primele trei locuri şi o excursie în tabăra organizată de NASA – premiul special acordat unui proiect de astronomie.

Patru elevi români, care au participat cu invenţiile lor la programul Tech School, iniţiat de UPC România anul trecut, au fost declaraţi premianţii şcolii destinate susţinerii micilor savanţi şi vor fi susţinuţi financiar pentru a-şi pune în aplicare proiectele.
Constantin Voiniciuc, elev în clasa a XII-a în Botoşani, care a proiectat o mână bionică, Costin Costea, elev în clasa a X-a în Slobozia, creatorul tricoului de la care îţi poţi încărca telefonul mobil, Florin Gheorghe, elev în clasa a XII-a în Ploieşti, a cărui aplicaţie – iGrammar – realizează automat online analize de sintaxă şi de corectitudine a topicii şi Miriam Buzgău, din Satu Mare, care a venit cu ideea unui observator mobil pentru copiii din localităţi ce nu beneficiază de observatoare astronomice au fost premiaţi joi, suma totală fiind de 18.000 de euro, se arată într-un comunicat de presă.
Premiile constau în bugete alocate pentru implementarea proiectelor clasate pe primele trei locuri şi o excursie în tabăra organizată de NASA – premiul special acordat unui proiect de astronomie. 
Robo Hand, viitorul medicinei

„Robo Hand”, proiectul mâinii bionice realizat de liceanul Constantin Voiniciuc, este marele câştigător al primei ediţii Tech School şi este considerat ”medicul viitorului”. 
”Chirurgia robotică este unul dintre domeniile de viitor ale tehnologiei cu impact în lume – în ţara noastră s-au efectuat până în prezent peste 600 de operaţii ce utilizează această tehnologie. Numărul acestora şi capacitatea de a realiza operaţii la distanţă ar putea creşte exponenţial în următorii 5 ani datorită proiectului mâinii bionice, realizat de elevul român Constantin Voiniciuc. Astfel, utilizarea noilor tehnologii cu impact în medicină, energie sustenabilă sau educaţie digitală devine esenţială pentru avansarea şi inovarea în aceste domenii”, se mai arată în comunicat.
Constantin a câştigat un buget de 7.000 de euro, menit să-l ajute să dezvolte şi să implementeze o versiune avansată a prototipului la care lucrează deja din timpul competiţiei.
Tricoul-încărcător de telefon

Costin Costea, elev în clasa a X-a în Slobozia, creatorul tricoului de la care îţi poţi încărca telefonul mobil, are, de asemenea, un prototip în lucru. ”Modul în care generaţia actuală percepe şi utilizează energia convenţională poate fi transformat definitiv prin dezvoltarea acestui tip de invenţie”, spune Costin. 
Cu ajutorul celor 5.000 EURO, ghidat de sfaturi din partea mentorilor şi specialiştilor Tech School, el va putea să extindă capabilităţile de utilizare ale tricoului la alte dispozitive mobile şi să optimizeze timpii de încărcare. 

Costin are, astfel, în plan să devină unul din promotorii, în România, ai tendinţei globale de tehnologie ce interacţionează cu îmbrăcămintea oamenilor.
iGrammar, sau cum să vorbim corect româneşte

”Mi-am dorit să creez o aplicaţie care să determine o tendinţă printre tinerii din România. Prin iGrammar, ei pot să înveţe mult mai uşor şi mai natural regulile limbii române”, spune Florin Gheorghe, elev în clasa a XII-a în Ploieşti, a cărui aplicaţie – iGrammar – realizează automat online analize de sintaxă şi de corectitudine a topicii. 
El plănuieşte să utilizeze grant-ul de 3.000 EURO pentru a dezvolta o suită de aplicaţii pentru PC-uri şi dispozitive mobile în domeniul gramaticii şi vocabularului, domeniu ce a cunoscut un declin în ultimii ani în România.

Observatorul astronomic mobil

Ideea de a creea un observator mobil pentru copiii din localităţile ce nu beneficiază de observatoare astronomice i-a adus lui Miriam Buzgău premiul special Tech School, la categoria astronomie. 
Miriam a câştigat o participare la tabăra de vară organizată de Kennedy Space Center – centrul educaţional al NASA, premiu care valorează aproximativ 3.000 de EURO. Ea va avea astfel oportunitatea să cunoască cele mai noi şi importante tehnologii digitale în domeniul înţelegerii astronomiei pentru generaţiile actuale.
“Cu Tech School am reuşit să descoperim tineri extraordinari şi idei îndrăzneţe, să facem cunoscute proiectele lor inovatoare – combinaţia ideală între creativitate şi tehnologie. Inovaţia este pentru noi, UPC, un modus vivendi. Iar tinerii din Tech School au dovedit că acest lucru este valabil şi pentru ei. Cred că cea mai mare realizare Tech School şi motivul principal de mândrie pentru UPC este că am reuşit să aducem în atenţia tuturor potenţialul enorm al generaţiei actuale de tineri, care inovează şi folosesc tehnologiile într-o varietate de moduri creative şi cu o uşurinţă uimitoare. Suntem aici pentru a-i susţine în continuare, a le oferi platforma şi resursele de care ei au nevoie pentru a-şi duce mai departe visurile. Cred că spiritul inovator al acestei generaţii şi potenţialul pe care îl are pot fi un adevărat brand pentru ţara noastră”, a explicat Severina Pascu, CEO UPC România.
Invenţiile elevilor, viitoarele tehnologii

“Cred că odată cu Tech School, copiii din România nu mai trebuie doar să viseze la următoarele invenţii. Platforma, mentorii, comunitatea formată şi acum, cei 4 câştigători sunt tot atâtea motive pentru ca ei să înceapă să imagineze şi să creeze cu adevărat tehnologii care să ne impacteze viaţa din prezent şi să ne determine să ne gândim la cum va arăta viitorul datorită lor”, declară Aurora Simionescu, Einstein Fellowship la Stanford / NASA.
Tech School are la bază o competiţie pe 3 arii ale tehnologiei – programare, robotică şi astronomie. În această competiţie au participat copii de gimnaziu şi liceu care şi-au înscris pe platforma TechSchool.ro ideile despre cum pot schimba viaţa de zi cu zi a oamenilor prin tehnologie. Ei au concurat pentru 4 premii, 3 dintre acestea constând în implementarea propriilor proiecte, premiul special fiind participarea în tabăra de vară pentru elevi organizată de NASA.
Competiţia de proiecte din cadrul programului educaţional Tech School a beneficiat de un juriu internaţional în cadrul căruia au analizat fezabilitatea şi ingeniozitatea proiectelor oameni de ştiinţă români, mentori în cadrul programului, precum Adrian Stoica – Advanced Robotics Research la NASA/JPL, Aurora Simionescu – Einstein Fellowship Research, Stanford/NASA, Adrian Buzatu – cercetător în cadrul proiectului Atlas la CERN, Cătălin Buliga – CTO al UPC România şi Alin Jderu, multiplu premiat în cadrul concursurilor internaţionale de robotică.
În cadrul programului, peste 220.000 de pasionaţi de tehnologie au interacţionat pe platforma online în primele 6 luni de la lansare. În jurul celor 3 domenii de tehnologie s-a format o comunitate activă de 3.700 utilizatori şi promotori ai Tech School care au generat peste 530 de proiecte. Tinerii au acces în continuare pe TechSchool.ro la ştiri, tutoriale, materiale video şi interviuri din aria celor mai noi tehnologii.(OANA CRACIUN)

CAPITAL
Ce burse vor primi olimpicii internaţionali

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat, prin ordin, noile cuantumuri ale bursei acordate elevilor premiaţi la olimpiadele şcolare internaţionale.

Potrivit ordinului postat pe site-ul MEN, începând cu data de 1 februarie 2013, noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional sunt: medalia de aur sau premiul I - 750 lei, medalia de argint sau premiul al II-lea - 563 lei, medalia de bronz sau premiul al III-lea - 375 lei. 

De la 1 iulie 2013, noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional sunt medalia de aur sau premiul I - 800 lei, medalia de argint sau premiul al II-lea - 600 lei, medalia de bronz sau premiul al III-lea - 400 lei. 

Bursa se acordă lunar pentru o perioadă de 12 luni.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Educaţiei a stabilit cuantumul burselor pentru elevii olimpici

Începând cu 1 februarie anul acesta, medalia de aur obţinută la olimpiadele internaţionale va fi recompensată de Ministerul Educaţiei cu 750 de lei pe lună. De la jumătatea anului, suma va creşte cu 50 de lei.

Ministrul Educaţiei Naţionale (MEN), Remus Pricopie, a aprobat, prin ordin, noile cuantumuri ale bursei acordate elevilor premiaţi la olimpiadele şcolare internaţionale.

Potrivit ordinului postat pe site-ul MEN, începând cu data de 1 februarie 2013, noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional sunt: medalia de aur sau premiul I - 750 lei, medalia de argint sau premiul al II-lea - 563 lei, medalia de bronz sau premiul al III-lea - 375 lei.

De la 1 iulie 2013, noile cuantumuri ale bursei de merit olimpic internaţional sunt medalia de aur sau premiul I - 800 lei, medalia de argint sau premiul al II-lea - 600 lei, medalia de bronz sau premiul al III-lea - 400 lei. 

Bursa se acordă lunar pentru o perioadă de 12 luni.(LAURA NEGOITA)

Cele 4 ORE de SPORT propuse de ministrul Educație, CONTESTATE de inspectori. „Două sunt suficiente”

Suplimentarea orelor de educație fizică propusă de ministerul Educației, pentru elevii din clasele primare, au împărțit inspectorii în două tabere. Unii salută inițiativa și spun că micuții vor avea numai de câștigat, în timp ce restul se plâng că nu au suficiente săli de sport și că mișcarea ar putea ocupa timp prețios, altfel alocat studiului.

Este și cazul județului Tulcea, unde copiii din mediul rural fac în prezent sportul în săli imporvizate sau chiar sub cerul liber. ''În mediul rural, avem 32 de săli de sport improvizate şi 63 de şcoli fără săli de sport'', a declarat, astăzi, pentru agerpres, Dumitru Damian, inspectorul general școlar din Tulcea.

De obiectat împotriva propunerii ministerului au avut și inspectorii școlari din Maramureș. 'Mi se pare normal să fie două ore de sport la clasele primare şi cele pregătitoare, conform planului cadru. Mai trebuie făcute şi alte discipline, nu putem depăşi un număr de ore pe săptămână. Două ore sunt suficiente pentru că oricum copiii mai fac sport şi în afara orelor de curs', este de părere prof. Pavel Filip, purtătorul de cuvânt ISJ Maramureş.
Acesta a recunoscut însă că cei mai împătimiți susținători ai acestei măsuri sunt chiar profesorii de sport, care se bucură că vor primii ore suplimentare.

'Am purtat discuţii nenumărate, profesorii de sport spun că trebuie multe ore, unii dintre colegii noştrii susţin chestiunea aceasta din dorinţa de a avea ei ore şi catedre, alţii susţin că trebuie ca elevii să facă mişcare intensă. E destul de complicat în a stabili un echilibru între toate disciplinele şi a mulţumi profesorii, dar şi elevii”, a subliniat prof. Pavel Filip.(ANDREEA CIULAC)

LIBERTATEA

La şcoală, ca la teatru! Vezi ce propune Remus Pricopie, ministrul educaţiei

Remus Pricopie, ministrul educaţiei, lucrează la un proiect prin care şi-a propus să introducă în orarul elevilor teatrul şi educaţia prin film. El vrea astfel ca elevii să vină la cursuri cu drag.

Ministrul Pricopie vrea să aducă în unităţile de învăţământ teatrul, filmul, educaţia prin film, plus alte activităţi interesante care să determine copiii să nu mai meargă la şcoală “pentru că trebuie”, ci să o facă din plăcere. “Vor fi discipline opţionale. Nu poţi să obligi toţi copiii să facă teatru. Voi da mai multe detalii când voi finaliza acest proiect”, a declarat Pricopie. În ultima vreme, mai-marii Ministerului Educaţiei tot umblă la programa şcolară, cu scopul de a o moderniza. Cel mai recent s-a umblat la programa elevilor din şcoala primară, unde s-au introdus mai multe cursuri de sport şi câteva ore specifice fiecărei grupe de vârstă, numite “muzică şi mişcare”.

Învăţătorii spun că se face prea puţină «carte»

Învăţătorii sunt nemulţumiţi de scăderea numărului de ore de limba română şi matematică, modificare prevăzută în proiectul de plan-cadru pentru învăţământul primar. Într-un comunicat de presă, Asociaţia Generală a Învăţătorilor informează că orele alocate limbii române vor scădea, de anul viitor, cu până la 46 la sută, iar cele alocate matematicii, cu până la 40 la sută.

Creşa, mai scumpă de la 1 martie

Începând cu data de 1 martie, alocaţia de hrană pentru copiii de la creşă s-ar putea scumpi cu până la 30 la sută. Motivul, spun autorităţile locale, este acela că părinţii le cer să scoată din meniul zilnic gustările nesănătoase. Eugenia sau biscuiţii vor fi înlocuiţi, iar alternativele... sunt mai scumpe!(MIHAELA BARBU)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
500 de stagii de practică pentru studenţi în 50 de companii din ţară

Studenţii vor învăţa în companii ce înseamnă munca în domeniul IT&C

Peste 500 de studenţi din facultăţile de IT&C vor putea intra în stagii de practică la vară în aproximativ 50 de firme din Bucureşti, Iaşi, Timişoara şi Sibiu, în cadrul programului naţional de internship ”Stagii pe bune”, dezvoltat anual de Asociaţia Studenţi şi Profesionişti IT&C.

Studenţii din facultăţile de IT&C care vor să intre într-un stagiu de practică la vară, în cele mai mari companii din ţară, se pot înscrie în programul „Stagii pe Bune”, coordonat de Asociaţia Studenţilor şi Profesioniştilor IT&C şi aflat la cea de-a IX-a ediţie.

Proiectul se adresează tuturor celor interesaţi să-şi valorifice cunoştinţele acumulate în cadrul studiilor de licenţă şi masterat, se arată într-un comunicat de presă.

În total, aproximativ 50 de firme sunt aşteptate să ofere peste 500 de locuri de stagiar în Bucureşti, Iaşi, Timişoara şi Sibiu, urmând ca stagiile să fie împărţite în nouă domenii: Artificial intelligence, Business analysis and project management, Business software, Embedded, Gaming and computer graphics, Cloud Computing & Networking, QA & technical support, Mobile, Web Development.

Aplicaţiile se depun până pe 15 aprilie

Atât înscrierea companiilor, cât şi a studenţilor se poate face pe www.stagiipebune.ro, gratuit, în perioada 19 februarie – 15 aprilie 2013. Companiile vor putea recruta stagiari dintre cei care au aplicat la stagiile înregistrate, iar rezultatele vor fi anunţate pe 1 iunie, susţin organizatorii.

Anul acesta, toţi cei care vor aplica în cadrul programului “Stagii pe Bune” au şansa să interacţioneze cu profesionişti din firme precum BitDefender, Adobe, Intel, 4PSA, Ubisoft. Parteneri educaţionali ai programului sunt: Universitatea „Politehnica” din Bucureşti, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi şi Universitatea din Bucureşti.

10.000 de studenţi trimişi în stagii în 8 ani

În cei opt ani de activitate, în cadrul programului “Stagii pe bune”, peste 10.000 de studenţi din marile centre universitare s-au înscris la cele 2.500 de stagii oferite de companii.

„Anul acesta nu ne mai propunem neapărat să creştem ca număr de poziţii, ci să informăm mai bine studenţii despre ce înseamnă un stagiu de practică. Studenţii ar trebui să aplice doar pentru acele stagii care le-ar putea oferi o experienţa practică şi valoroasă pentru domeniu în care vor să se specializeze. Perioada petrecută într-o echipă profesionistă, alături de oameni cu multă experienţă, trebuie valorificată la maximum. În luna martie, vom organiza un eveniment în care companiile vor veni să prezinte stagiile şi criteriile de selecţie. Vrem ca studenţii să aleagă stagiul cât mai bine informaţi”, a explicat coordonatorului programului „Stagii pe bune”, Vlad Posea.(OANA CRACIUN)

Salvaţi Copiii: Sărăcia este un lanţ care poate fi rupt prin educaţie

Comisia Europeană face recomandări privind sistemele de protecţie socială 

Comisia Europeană (CE) le-a propus statelor membre să acorde o mai mare importanţă sistemelor de protecţie socială, formulând şi o serie de propuneri pentru combaterea sărăciei infantile. Conform organizaţiei Salvaţi Copiii, sărăcia închide porţile către educaţie şi sănătate.

“Potrivit Comisiei Europene, în marea majoritate a ţărilor din Uniunea Europeană, copiii sunt mai expuşi riscului sărăciei sau excluderii sociale în raport cu populaţia ca întreg. Copiii care cresc în sărăcie sau care sunt excluşi social au şanse mai puţine să obţină succesul la şcoală şi să-şi dezvolte mai târziu întregul potenţial. Cheia este în prevenire şi în fracturarea acestei transmiteri a defavorizării de la o generaţie la asta. Sărăcia este un lanţ care trebuie şi poate fi rupt prin educaţie, prin participare socială activă, prin informare”, a declarat Gabriela Alexandrescu, Preşedinte Executiv Salvaţi Copiii România.
Metode prin care poate fi combătută sărăcia infantilă

În ceea ce priveşte lupta contra sărăciei infantile, Comisia Europeană propune o politică integrată de investiţii sociale în favoarea copiilor. Potrivit oficialilor europeni, fenomenul sărăciei şi al excluziunii sociale ar putea fi estompat prin luarea unor măsuri.

În primul rând, oficialii aduc în discuţie adaptarea sistemelor de protecţie socială la nevoile persoanelor care trec prin etape critice ale vieţii lor. Mai precis, trebuie luate măsuri suplimentare pentru a reduce riscul de excluziune socială. Aşa ar putea fi evitate costurile sociale mai mari în viitor.
De asemenea, politicile ar trebui simplificate şi mai bine orientate. Conform europenilor, unele ţări au rezultate mai bune decât altele în domeniul social, cu toate că dispun de bugete similare sau mai mici.
În plus, strategiile de incluziune din statele membre ar putea fi modernizate, în aşa fel încât să fie prevenit abandonul şcolar timpuriu, educaţia să fie de bună calitate, iar tinerii să fie sprijiniţi în a-şi găsi un loc de muncă.
CE: Sistemele de protecţie socială trebuie modernizate  

Comisia Europeană militează pentru o utilizare mai eficientă şi mai rentabilă a bugetelor sociale. În acest sens, forul european va formula şi recomandări specifice fiecărui stat membru în parte.
În cursul zilei de ieri, comisarul european pentru ocuparea forţei de muncă, afaceri sociale şi incluziune socială declara că investiţiile sociale sunt esenţiale dacă dorim să ieşim din criză mai puternici, mai solidari şi mai competitivi.
"În limita constrângerilor bugetare actuale, statele membre trebuie să-şi orienteze investiţiile către capitalul uman şi coeziunea socială. Acest lucru este foarte important dacă dorim să realizăm progrese reale în ceea ce priveşte atingerea obiectivelor din strategia Europa 2020. Investiţiile sociale realizate astăzi ajută statele membre să evite plata unei facturi financiare şi sociale mult mai mari mâine”, a explicat László Andor.
Un copil român din patru trăieşte într-o familie săracă

Potrivit unui raport al UNICEF, intitulat "Măsurarea sărăciei în rândul copiilor în ţările dezvoltate", un copil român din patru trăieşte într-o familie aflată sub pragul naţional al sărăciei.
În urma analizei efectuate în 35 de ţări ale UE şi OECD, ţara noastră s-a plasat pe primul loc în topul sărăciei copiilor, fiind urmată de SUA, Letonia, Bulgaria şi Spania. Potrivit autorilor raportului, rata de sărăcie în rândul copiilor este indicatorul cel mai important al unei societăţi, pentru că ilustrează cât de bine sunt apăraţi cei mai vulnerabili cetăţeni.

72,6% dintre copiii din România nu au două sau mai multe dintre produsele considerate de bază în ţările dezvoltate: trei mese pe zi, cărţi, bani pentru excursii cu şcoala sau două perechi de pantofi.(CLAUDIA SPIRIDON)

CAPITAL
MFE: 945 de cereri de rambursare pe POSDRU vor fi achitate până vineri

Un număr de 945 de cereri de rambursare depuse de beneficiarii de finanţări acordate prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU) vor fi achitate până vineri, anunţă Ministerul Fondurilor Europene.

Potrivit unui comunicat al MFE, plăţile vor viza cererile de rambursare care au fost deja procesate de Autoritatea de Management POSDRU. 

'Astăzi şi mâine (n.r. vineri) vor fi efectuate plăţi în valoare de aproximativ 335 milioane de lei către beneficiarii de finanţări acordate prin POSDRU. Achitarea acestei sume încă din prima zi în care avem la dispoziţie resursele necesare este un semn că derularea acestui program se îndreaptă către normalitate', a declarat ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici. 

La sfârşitul lunii ianuarie 2013 erau în derulare 2.455 de contracte de finanţare prin POSDRU. 

Comisia Europeană a suspendat plăţile pe POSDRU în luna august 2012, din cauza deficienţelor identificate de partea comunitară pentru fondurile europene utilizate în perioada 2009 - 2011. 

În urma măsurilor implementate de Guvernul României, programul a fost deblocat la începutul lunii februarie 2013. În consecinţă, Comisia Europeană a reluat plăţile pe acest program operaţional, iar în această săptămână România a încasat 141,5 milioane de euro pe POSDRU. Suma rambursată de la Comisie, aferentă declaraţiilor de cheltuieli transmise de partea română în decembrie 2012, acoperă cereri de rambursare care au fost achitate beneficiarilor în trecut, din finanţări de la bugetul de stat. 

'Ministerul Fondurilor Europene implementează măsuri pentru deblocarea celorlalte trei programe presuspendate de Comisia Europeană: Programul Operaţional Regional, Programul Operaţional Sectorial Transport şi Programul Operaţional Sectorial Creşterea Competitivităţii Economice', precizează sursa citată.(REDACTIA)

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/burse-mai-mari-olimpicii-romani-1_5126530100f5182b85896ddc/index.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/18000-euro-consultanta-nasa-elevii-premianti-tech-school-1_5126255200f5182b85885f19/index.html


� http://www.capital.ro/detalii-articole/stiri/ce-burse-vor-primi-olimpicii-internationali-178575.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-educatiei-a-stabilit-cuantumul-burselor-pentru-olimpici-1025022.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/cele-4-ore-de-sport-propuse-de-ministrul-educatie-contestate-de-inspectori-doua-sunt-su-10249.html


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/la-scoala-ca-la-teatru-vezi-ce-propune-remus-pricopie-ministrul-educatiei-436155.html


� http://adevarul.ro/educatie/universitar/500-stagii-practica-studenti-50-companii-tara-1_5126419100f5182b858903eb/index.html


� http://adevarul.ro/news/societate/salvati-copiii-saracia-lant-rupt-educatie-1_5125ef7800f5182b85872569/index.html


� http://www.capital.ro/detalii-articole/stiri/mfe-945-de-cereri-de-rambursare-pe-posdru-vor-fi-achitate-pana-vineri-178576.html
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