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ADEVĂRUL
ADMITERE FACULTATE 2013 Au început examenele la Politehnică şi SNSPA. Probele continuă la Universitatea din Bucureşti

http://adevarul.ro/educatie/universitar/admitere-facultate-2013-admitere-facultate-1_51ed1202c7b855ff566163f5/index.html
Peste 26.000 de candidaţi s-au înscris pentru admiterea la facultăţile Universităţii din Bucureşti, unde examenele au început duminică şi continuă săptămâna aceasta. Luni a fost prima zi de probe la Universitatea Politehnică din Bucureşti, unde s-au înscris aproape 8.000 de candidaţi anul acesta.  La SNSPA, concurenţa este de cinci candidaţi pe fiecare loc de la buget.

UPDATE: Peste 3.000 de candidaţi s-au înscris la admiterea la studiile universitare de licenţă din cadrul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative (SNSPA), au anunţat reprezentanţii instituţiei. Înscrierile la facultăţile SNSPA s-au încheiat şi au început examenele de admitere.  La nivelul universităţii, concurenţa a fost de 5 candidaţi pe locurile subvenţionate de la buget. Cea mai mare concurenţă s-a înregistrat la Facultatea de Management, cu 12 candidaţi pe loc, urmată de Facultatea de Comunicare şi Relaţii Publice, cu 5 candidaţi pe loc, Facultatea de Ştiinţe Politice şi Facultatea de Administraţie Publică, cu 4 candidaţi pe loc, se arată într-un comunicat de presă. „În 2013, SNSPA a înregistrat cea mai mare afluenţă de candidaţi din ultimii ani. Mai mult chiar, majoritatea dintre ei au obţinut note mari la examenul de bacalaureat. Sperăm că vor lua note mari şi la examenul de admitere. Ne bucurăm că ne aflăm printre universităţile preferate ale tinerilor din România”, precizează rectorul SNSPA, prof. univ. dr. Alina Bârgăoanu. Pe 10 iulie 2013, Facultatea de Ştiinţe Politice a organizat cea de-a doua pretestare, prima desfăşurându-se în luna aprilie a acestui an. Duminică, 21 iulie, candidaţii au susţinut examenul la Facultatea de Comunicare şi Relaţii Publice, iar luni, 22 iulie, s-a susţinut examenul de admitere la Facultatea de Management.  Vineri, 26 iulie, va avea loc examenul la Facultatea de Administraţie Publică. După afişarea rezultatelor la examenul de admitere, pentru a ocupa locul obţinut la concurs, candidaţii declaraţi admişi trebuie să se înmatriculeze. Facultăţile Universităţii din Bucureşti (UB) au încheiat procesul de înscriere şi de duminică au început examenele cele care organizează admitere pe baza unor probe scrise.  Luni au început şi probele scrise la cele şase facultăţi de la Politehnică unde admiterea e pe bază de examen, ce vor continua şi marţi, candidaţii având două teste prin care trebuie să treacă. În total, aproape 8.000 de candidaţi s-au înscris anul acesta pe locurile oferite de Politehnică, cu aproape 1.700 mai mulţi decât în 2012.   Peste 26.000 de candidaţi şi-au depus dosarele în sesiunea iulie 2013, pentru admiterea la studii universitare de licenţă de la UB, cu o medie de 5,68 candidaţi pe locurile de la buget, potrivit reprezentanţilor UB.    Facultăţile şi specializările cu cei mai mulţi candidaţi înscrişi:   Facultatea de Administraţie şi Afaceri: 14,20 candidaţi/loc. Cea mai căutată specializare: Administrarea afacerilor (23,51 cand./loc) Facultatea de Geografie: 12,83 cand./loc. Cele mai căutate specializări: Hidrologie şi Meteorologie (18,91 cand./loc), Planificare teritorială (17,84 cand./loc), Cartografie (17,09 cand./loc), Geografie Bucureşti (16,09 cand./loc), Geografia turismului (15,67 cand./loc) Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării: 7,90 cand./loc Facultatea de Limbi şi Literaturi Străine: 7,82 cand./loc. Cele mai căutate specializări: Limbi Moderne Aplicate (92,10 cand./loc), Italiană (15,78 cand./loc), Rusă (14,35 cand./loc), Portugheză (13,78 cand./loc), Japoneză (12,36 cand./loc), Studii americane (8,50 cand./loc), Arabă (7,71 cand./loc), Neogreacă (7,28 cand./loc) Facultatea de Ştiinţe Politice: 6,50 cand./loc. Cele mai căutate specializări: Studii de securitate (9,73 cand./loc), Ştiinţe politice (8,21 cand./loc) Facultatea de Biologie: 6,14 cand./loc Facultatea de Drept: 5,34 cand./loc Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială: 4,79 cand./loc Facultatea de Litere: 4,77 cand./loc. Cea mai căutată specializare: Studii europene (7,57 cand./loc) Facultatea de Istorie: 4,50 cand./loc. Cea mai căutată specializare: Relaţii Internaţionale şi Studii Europene (8,74 cand./loc) Facultatea de Matematică şi Informatică: 4,24 cand./loc Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei: 3,98 cand./loc. Datele examenelor scrise Candidaţii care s-au înscris la specializări unde modalitatea de admitere consta într-un examen sau test grilă susţin în această perioadă probele de concurs, se arată în comunicatul de presă de la UB. Datele examenelor pot fi consultatate aici. Probele de concurs sunt disponibile aici şi aici. Afişarea rezultatelor Data limită de afişare a rezultatelor este 27 iulie. Unele facultăţi au afişat deja rezultatele concursului de admitere: Facultatea de Administraţie şi Afaceri a afişat rezultatele Facultatea de Fizică a afişat rezultatele Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială a afişat rezultatele Departamentul CREDIS a afişat rezultatele la admitere Confirmarea locului obţinut la admitere Candidaţii sunt declaraţi admişi în ordinea descrescătoare a mediilor obţinute.  Candidaţii declaraţi admişi pe locurile de la buget au obligaţia de a confirma locul prin depunerea diplomei de bacalaureat în original la sediul facultăţii (în cazul în care nu au depus-o la înscriere). Candidaţii admişi pe locurile bugetate care nu aduc diploma de bacalaureat în original, în termenul stabilit, pierd locul respectiv, ce va fi ocupat de următorul candidat de pe listă. După afişarea rezultatelor, dacă forma de finanţare a viitorului student este la taxă sau a fost admis la forme de învăţământ precum IFR sau ID, aceştia trebuie să anexeze la dosar şi chitanţa care să ateste achitarea taxei de studii în cuantumul stabilit de facultate. Sesiunea de admitere din septembrie 2013 Majoritatea facultăţilor din cadrul Universităţii din Bucureşti (cu excepţia Facultăţilor de Biologie, Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei, Sociologie şi Asistenţă Socială) organizează o sesiune de admitere pentru studii universitare de licenţă şi în luna septembrie 2013, în cazul în care în urma finalizării sesiunii din luna Iulie 2013 vor rămâne locuri neocupate (la buget sau la taxă). Iar Facultatea de Drept va organiza concurs de admitere în sesiunea Septembrie 2013 doar pentru forma de învăţământ la distanţă (ID).   Calendarul admiterii pentru sesiunea Septembrie 2013: Înscrieri: 3 - 10 Septembrie 2013 Examene: 12 - 16 Septembrie 2013 Data limită de afişare a rezultatelor: 21 Septembrie 2013 Două probe scrise pentru viitorii ingineri Candidaţii care dau admiterea la Universitatea Politehnică din Bucureşti susţin, luni şi marţi, cele două probe scrise, care încep la ora 10:00 dimineaţa şi durează trei ore.  În total, Universitatea Politehnică a scos la concurs, anul acesta, 4.750 de locuri la buget şi 1.150 de locuri la taxă. Probele scrise sunt organizate doar pentru şase facultăţi ale Politehnicii din Bucureşti: Energetică, Automatică şi Calculatoare, Transporturi, Inginerie Aerospaţială, Inginerie în Limbi Străine, Ştiinţe Aplicate. 

Depunerea contestaţiilor se face în ziua când se afişează listele pentru prima etapă, 24 iulie, între orele 9:00 - 16:00 (inclusiv sâmbăta sau duminica). Rezultatul analizării contestaţiilor se va comunica în ziua următoare depunerii contestaţiilor, la ora 9:00, prin afişare la facultatea la care candidaţii s-au înscris la concurs. Candidaţii declaraţi admişi se vor înmatricula ca studenţi în anul I la facultatea la care s-au înscris la concurs, zilnic între orele 9:00 - 16:00 (inclusiv sâmbăta şi duminica), într-o perioadă de 2 zile, începând cu ziua afişării listelor. Concurenţă în creştere la Medicină Peste 4.500 de absolvenţi de liceu vor susţine admiterea la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Bucureşti. De departe, cea mai mare concurenţă este la Facultatea de Medicină Dentară, unde sunt 9,7 candidaţi pe loc, urmată de Facultatea de Medicină pentru unul din cele 131 de locuri fără taxă, cu 5,2 candidaţi pe loc pentru unul din cele 432 de locuri. Potrivit unui comunicat de presă, examenul de admitere pentru toate facultăţile din cadrul Universităţii de Medicină şi Farmacie "Carol Davila" Bucureşti va avea loc miercuri, de la ora 9.00 pentru facultăţile de Medicină şi Farmacie, iar la ora 16.00 pentru Facultatea de Medicină Dentară şi Facultatea de Moaşe şi Asistenţă Medicală.

PERFORMANŢĂ Elevii români au câştigat 13 medalii (9 de aur) la Olimpiada Pluridisciplinară Tuymaada

http://adevarul.ro/educatie/scoala/performanTA-elevii-romani-castigat-13-medalii-9-aur-olimpiada-pluridisciplinara-tuymaada-1_51ed20f3c7b855ff5661b5f6/index.html
Olimpicii români au reuşit o nouă performanţă la a 19-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale Pluridisciplinare Tuymaada, ce se desfăşoară în perioada 17-24 iulie 2013, în Rusia: au obţinut nouă medalii de aur, la informatică, matematică, fizică şi chimie. În total, olimpicii se întorc acasă cu 13 medalii, cel mai bun rezultat din ultimii ani.
Datorită punctajelor excepţionale înregistrate la toate cele patru probe ale concursului (informatică, matematică, fizică şi chimie), elevii români au cucerit nu mai puţin de 9 medalii de aur (informatică - 3, matematică - 3, chimie - 2, fizică - 1), dintr-un total de 13 medalii. Este un palmares net superior în comparaţie cu rezultatele înregistrate în ultimii doi ani, când au fost obţinute 11 medalii (aur - 4, argint - 6, bronz - 1, în 2012), respectiv 12 medalii (aur - 4, argint - 6,  bronz - 2, în 2011)“, potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei. Pe discipline, rezultatele olimpicilor români la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada, ce se desfăşoară în perioada 17-24 iulie 2013, în localitatea Yakutsk din Republica Sakha (Federaţia Rusă), sunt următoarele: 1. Chimie: două medalii de aur - Vlad-Mihai Mandric (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Sfântul Sava” din Bucureşti), Cristian David Călin (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Costache Negruzzi” din Iaşi, medaliat cu argint anul trecut) şi o medalie de argint - Radu Costin Bîzgă-Nicolescu (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Ion C. Brătianu” din Piteşti). 2. Matematică: trei medalii de aur - Simona Diaconu (clasa a X-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), Ioan Laurenţiu Ploscaru (clasa a IX-a/Colegiul Naţional „Alexandru Lahovari” din Râmnicu Vâlcea) şi Paul Gabriel Muscă (clasa a XI-a/ Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), respectiv o medalie de bronz - Andreea Măgălie (clasa a XI-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, medaliată cu argint la ediţia precedentă). 3. Informatică: trei medalii de aur - Rareş Darius Buhai (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Liviu Rebreanu” din Bistriţa, laureat cu aur şi anul trecut), Valentin Marius Hârşan şi Marius Gavrilescu, ambii elevi în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. 4. Fizică: o medalie de aur - Ioan Ignat (clasa a X-a/ Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa, posesor al unei medalii de aur şi la ediţia din 2012) şi două medalii de argint - Raul Alex Pipis (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Iancu de Hunedoara” din Hunedoara) şi Horia Petru Nicolăescu (clasa a XI-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti). La Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada au participat peste 150 de concurenţi din România, Federaţia Rusă, Bulgaria, Serbia şi Macedonia. Echipa ţării noastre revine în ţară, miercuri, 24 iulie, ora 23.55, pe Aeroportul Internaţional „Henri Coandă” (via München).
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Bravo lor! Elevii români au câștigat 13 medalii, dintre care nouă de aur, la Olimpiada Internațională Pluridisciplinară

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013072389023/Social/Bravo-lor-Elevii-romani-au-castigat-13-medalii-dintre-care-noua-de-aur-la-Olimpiada-Internationala-Pluridisciplinara.html
După succesul repetat al elevilor români la Olimpiadele internaționale de Fizică, Biologie, Matematică și Infor​matică, alți elevi au adus nume​roase medalii de au și argint la Olimpiada Internațională Pluridisci​plinară.
Elevii români au câștigat 13 medalii, dintre care nouă de aur, la Olimpiada Internațională Pluridisciplinară Tuymaada, acesta fiind cel mai bun palmares din ultimii trei ani la această competiție de informatică, matematică, fizică și chimie, potrivit Ministerului Educației.
La Olimpiada desfășurată în loca​litatea rusă Yakutsk, începând cu 17 iulie, elevii din România au obținut trei medalii de aur la proba de informatică, trei medalii de aur și una de bronz la matematică, două medalii de aur și una de argint la chimie și o medalie de aur și două de argint la fizică.
Medaliile de aur la informatică au fost câștigate de Rareș Darius Buhai (clasa a X-a, Colegiul Național „Liviu Rebreanu“ din Bistrița, laureat cu aur și anul trecut), Valentin Marius Hârșan și Marius Gavrilescu (ambii elevi în clasa a X-a la Liceul Internațional de Informatică din București).
La matematică, au câștigat medalii de aur Simona Diaconu (clasa a X-a, Liceul Internațional de Informatică din București), Ioan Laurențiu Ploscaru (clasa a IX-a, Colegiul Național „Alexandru Lahovari“ din Râmnicu Vâlcea) și Paul Gabriel Muscă (clasa a XI-a/ Liceul Internațional de Informatică din București), în timp ce Andreea Măgălie (clasa a XI-a, Liceul Inter​național de Informatică din București, medaliată cu argint la ediția precedentă) a obținut o medalie de bronz.
Medaliile de aur la chimie au fost obținute de Vlad-Mihai Mandric (clasa a X-a, Colegiul Național „Sfântul Sava“ din București) și Cristian David Călin (clasa a XI-a, Colegiul Național „Costache Negruzzi“ din Iași, medaliat cu argint anul trecut), iar Radu Costin Bîzgă-Nicolescu (clasa a XI-a, Colegiul Național „Ion C. Brătianu“ din Pitești) a câștigat una de argint.
La fizică, Ioan Ignat (clasa a X-a, Colegiul Național „Mircea cel Bătrân“ din Constanța, câștigător al unei medalii de aur și la ediția din 2012) a obținut, din nou, cea mai strălucitoare medalie, iar Raul Alex Pipis (clasa a XI-a, Colegiul Național „Iancu de Hunedoara“ din Hunedoara) și Horia Petru Nicolăescu (clasa a XI-a, Liceul Internațional de Informatică din București) au primit câte o medalie de argint.
La Olimpiada Internațională Pluridisciplinară Tuymaada, aflată la ediția a 19-a, au participat peste 150 de concurenți din România, Federația Rusă, Bulgaria, Serbia și Macedonia. 
În 2012, la aceeași competiție, elevii români au câștigat 11 medalii (patru de aur, șase de argint, una de bronz), iar acum doi ani, 12 medalii (patru de aur, șase de argint, două de bronz).
Echipa României revine în țară miercuri, 24 iulie, ora 23.55, pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă“ (via München).
EVENIMENTUL ZILEI
EVZ CHIŞINĂU. Ce pregătește Ministerul Educației pentru anul școlar 2013-2014

http://www.evz.ro/detalii/stiri/evz-chisinau-ce-pregateste-ministerul-educatiei-pentru-anul-scolar-2013-2014-1048801.html
Sesiunea de bacalaureat de anul acesta reprezintă doar începutul reformelor sistemului educaţional din R.Moldova, măsuri anunţate de ministrul Maia Sandu încă de la venirea sa în fruntea Educaţiei, în 2012.
Tatonări în învăţământul preuniversitar
Pentru a evita confuziile şi situaţiile posibil generatoare de conflicte, Ministerul Educaţiei va face reformele necesare în anul şcolar 2013-2014 prin intermediul unor proiecte-pilot de al căror succes depinde implementarea ulterioară, la scară largă, a măsurilor. Astfel, anul acesta, ciclurile de învăţământ preşcolar, primar şi secundar general nu vor suferi schimbări esenţiale în sistemul organizatoric şi nici în programa şcolară.

„Schimbările vor fi minore şi se vor axa ca şi în anii precedenţi pe instruirea cadrelor didactice prin seminarii cu referire la metodologia de predare cât şi anexarea la acestea a unor recomandări de specialitate pentru fiecare domeniu de studu. Ca şi în anii anteriori, se vor organiza olimpiadele şcolare la nivel raional şi municipal, iar metoda de realizare va fi aceeaşi: la nivel local, rational, municipal şi internaţional. Documentele de mari politici şi de reforme în sistemul preuniversitar se vor efectua începând cu anul 2015, atunci vom reevalua actele normative de bază care ne vor permite monitorizarea mai efectivă a calităţii învăţământului preuniversitar”, explică Mariana Goraş, directorul adjunct al direcţiei specializate a ministerului. O altă prevedere va fi instituită în contextul noului document naţional de planificare strategică „Moldova-2020”, pentru asigurarea calităţii educaţiei.

„Este vorba despre standardele de calitate pentru instituţiile de învăţământ primar şi secundar general. Standardele permit autoevaluarea şi evaluarea calităţii sistemului de educaţie, monitorizarea progreselor în vederea atingerii sau depăşirii standardelor şi evaluarea eficienţei reformelor”, spune Goraş.

Tehnică modernă în şcolile profesionale
O atenţie sporită anul acesta va fi acordată învăţământului secundar prefesional şi mediu de specialitate. Octavian Vasilache, şeful direcţiei spune la rândul său că schimbări radicale nu sunt propuse, dar implimentarea proiectelor - pilot pentru aceste instituţii este o noutate pentru anul acesta.

„Pentru învăţământul secundar şi de specialitate noi vrem ataşată o strategie propusă pentru perioada 2013- 2014. Noi operăm în conformitate cu necesităţile pieţii muncii, şi vrem să le oferim elevilor posibilitatea de a învăţa în instituţii bine dotate cu tehnică modernă şi biblioteci funcţionale”, detaliază Vasilachi. La sfârşitul acestui an de studii vor fi „strânse roadele” de pe urma unor proiecte-pilot finanţate în mare parte de Austria, prin intermediul Cultur-Contact Austria.

„Proiectul MolAgri urmează să construiască două mini-fabrici de vinificaţie, în două şcoli profesionale din ţară, în Nisporeni şi Leova. Tot aici va fi pus în funcţiune şi proiectul de asistenţă tehnică, finanţat de Delegaţia Uniunii Europene”, a precizat Vasilachi.

Două modificări importante
Dacă în învăţământul primar şi preuniversitar nu se vor petrece mari schimbări, în învăţământul universitar apar două modificări importante. Loretta Handrabura, viceministru Educaţiei, a menţionat că prima noutate ţine de aplicarea dosarului la mai multe instituţii de învăţământ.

„La universităţile unde vor dori să aplice, elevii vor lăsa doar o copie a dosarului original şi abia după ce vor vedea unde au trecut, timp de trei zile vor trebui să decidă unde depun dosarul original. Doar acolo viitorul student va apărea în lista celor înscrişi la facultatea respectivă” , a adăugat viceministrul. Cea de-a doua modificare prevede că studenţii vor încheia cu universitatea, indiferent la ce formă de studii aplică, cu taxă sau fără, la zi sau la frecvenţă redusă, un contract doar pentru un an de zile şi nu pentru toţi trei sau patru ani cum era până în prezent. „După fiecare an de studii se va calcula media pe care au acumulat-o la ambele sesiuni şi clasamentul în ordine descrescătoare va decide cine sunt studenţii care vor beneficia de bursă ”, spune Handrabura.

Elevii români au cucerit trei medalii de bronz la Olimpiada Internaţională de Biologie

http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-romani-au-cucerit-trei-medalii-de-bronz-la-olimpiada-internationala-de-biologie-1048719.html#ixzz2ZqXoyNUs 
Elevii români participanţi la a XXIV-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Biologie, care a fost organizată în perioada 14-20 iulie la Berna (Elveţia), au repetat performanţa de anul trecut, cucerind trei medalii de bronz.
Oana Elena Băran (Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), Vlad Coşoreanu (Liceul Teoretic Ovidius din Constanţa) şi Cristian Alexandru Bolunduţ (Liceul de Informatică „Tiberiu Popoviciu" din Cluj-Napoca) au obţinut medaliile pentru România. 

Cel din urmă a fost laureat cu bronz şi la ediţia precedentă. Olimpiada Internaţională de Biologie din acest an a reunit 240 de concurenţi din 60 de ţări.
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Drumul spre Vest. 3,5 miliarde de euro a cheltuit statul român pentru a pregăti doctori care au plecat în străinătate

Concurenţă la facultate: 10 pe loc pentru o slujbă bine plătită în UE

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/concurenta-la-facultate-10-pe-loc-pentru-o-slujba-bine-platita-in-ue-308273.html
Pentru admiterea la facultate din acest an două specializări au înregistrat o concurenţă imensă: stomatologia şi medicina generală. Practic, este vorba despre două dintre facultăţile care acum trimit cei mai mulţi absolvenţi să lucreze pe salarii bune în Occident.
Stomatologia rămâne una dintre specializările universitare care stârneşte mare interes în rândul tinerilor. Aproape 10 candidaţi pe un loc fără taxă este concurenţa anunţată, pentru sesiunea de admitere de anul acesta, la Facultatea de Medicină Dentară din cadrul Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) din Bucureşti.

De altfel, numărul celor care speră la o carieră în sănătate este mai mare decât anul trecut. La Medicină generală, concurenţa este de 5,2 candidaţi pe un loc, la Farmacie patru persoane se luptă pentru un singur loc, iar la Moaşe vor să ajungă trei candidaţi pe un loc.

Dorinţa uriaşă a tinerilor absolvenţi de liceu de a deveni doctori poate părea paradoxală, dacă luăm în calcul salariile foarte mici pe care le primesc medicii în România, dar şi condiţiile proaste în care se poate face această meserie în multe dintre spitalele din ţară. Şi totuşi ce-i mână în luptă pe aceşti candidaţi?

“Pe piaţa locală nu mai e loc de stomatologi”
Şansa de a prinde un serviciu bine plătit într-o ţară dezvoltată din Uniunea Europeană este unul dintre răspunsurile pentru numărul mare de candidaţi care speră să devină stomatologi. “Facultăţile de Medicină din România pregătesc în ziua de azi absolvenţi pentru Uniunea Europeană. Şi cred că de aici vine interesul tinerilor. Medicii stomatologi nu mai au unde pătrunde pe piaţa locală. Cum să vă spun, nu că mai e loc puţin, nu mai e deloc”, ne-a explicat dr. Marton Pantel, preşedintele Asociaţiei Medicilor Stomatologi cu Practică Privată din România (AMSPPR).

Iar dacă oraşele româneşti sunt “suprapopulate” cu stomatologi, nici mediul rural nu reprezintă o opţiune. “Deşi acolo există nevoie, pacienţii nu au bani să meargă la stomatolog, iar statul nu mai asigură fonduri pentru acoperirea tratamentelor”, a menţionat liderilor AMSPPR. În schimb, este atractiv pentru absolvenţi mediul rural din Occident. “Anglia, Franţa şi ţările nordice sunt destinaţiile predilecte. Desigur, ei nu ajung în locurile cele mai bune, dar pot câştiga decent, la ţară, ca să trăiască decent”, a menţionat Marton Pantel.

Concluzia acestuia e ca un avertimesnt. “E inexplicabil pentru mine cum statul român îşi permite să pregătească medici pentru UE, practic noi sponsorizăm sistemele de sănătate din Occident”, a precizat preşedintele Asociaţiei Medicilor Stomatologi cu Practică Privată din România.

“Câştigi bine dacă ai spate”
Situaţia este confirmată şi de o absolventă a Facultăţii de Medicină Dentară a UMF Bucureşti. Tocmai concurenţa tot mai mare din domeniu poate fi o capcană pentru viitorii absolvenţi. “M-am înscris la stomatologie tocmai pentru că vroiam să fac Medicina, dar şi pentru că eram maniacă în ceea ce priveşte dinţii. Cum deschidea cineva gura, era primul lucru la care mă uitam”, ne-a explicat Andreea M. care a fost principalul motiv pentru care a urmat această carieră. “În plus, e o specializare în care pacienţii nu îţi mor pe scaun, foarte rare sunt cazurile de complicaţii", a fost a doua explicaţie. Însă, după pasiune, pentru Andreea au venit dezamăgirile. “Vorba asta că la stomatologie se câştigă bine e un mit. Dacă nu ai pe cineva care să te primească la un cabinet, nu prea ai şanse”, afirmă tânăra, care a terminat Medicina Dentară în urmă cu doi ani. Ca ea au păţit şi alţi colegi. “Concurenţa e foarte mare, au apărut cabinete de stomatologie aproape la orice bloc. Mulţi intră la facultate cu optimism, apoi rămân dezamăgiţi. Am avut colegi care visau în timpul studiilor, dar după terminare nu ştiau din ce să facă bani, unde să se reorienteze”, a precizat aceasta.

14.000 de medici au plecat spre UE
Exodul medicilor către Occident este o realitate. 14.000 de specialişti au plecat către ţări din Uniunea Europeană din momentul în care ţara noastră s-a integrat în acest sistem, anunţa anul trecut preşedintele Colegiului Medicilor din România (CMR), Vasile Astărăstoaie. Acesta a arătat că pentru pregătirea acestor doctori statul român a cheltuit 3,5 miliarde de euro, care ar fi trebuit să se regăsească în serviciile de sănătate.

În fine, interesul medicilor pentru angajarea în străinătate este atât de mare încât pe site-ul CMR, la categoria “Medici”, din cele cinci articole postate, primele două se referă la “documente pentru un medic care doreşte să profeseze în străinătate”.

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Admitere facultate 2013 Top facultati in functie de concurenta la Universitatea din Bucuresti: Concurenta record de 92 de candidati pe un loc la specializarea Limbi Moderne Aplicate
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-15235602-admitere-facultate-2013-topul-facultatilor-functie-concurenta-14-20-candidati-loc-facultatea-administratie-afaceri-din-cadrul-universitatii-din-bucuresti.htm
Facultatea de Administratie si Afaceri este cea mai cautata din cadrul Universitatii din Bucuresti: 14,20 candidati concureaza aici pe un loc. Urmeaza Facultatea de Geografie, unde sunt 12,83 candidati pe loc, si Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii - cu 7,90 candidati pe loc, au declarat pentru HotNews.ro reprezentantii Universitatii din Bucuresti. Cea mai cautata specializare de la Universitatea din Bucuresti este Limbi Moderne Aplicate, din cadrul Facultatii de Limbi Straine, unde se bat pe un loc 92 de candidati. La Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca, cea mai mare concurenta se inregistreaza la Facultatea de Stiinte Economice si Gestiunea Afacerilor. 

Universitatea din Bucuresti: Topul facultatilor dupa numarul de candidati

Facultatea de Administratie si Afaceri: 14,20 candidati pe loc. Cea mai cautata specializare: Administrarea afacerilor (23,51 cand./loc).


concurenta in 2012: 12,43 candidati/loc (Administrarea Afacerilor) / 5,59 candidati/loc (Administratie Publica) / 6,00 candidati/loc (Marketing)

concurenta in 2011 - 10,60 candidati/loc (toate specializarile)

concurenta in 2010 - 12,40 candidati/loc (toate specializarile)

Detalii despre prima si ultima medie de admitere aici

Facultatea de Geografie: 12,83 candidati pe loc. Cele mai cautate specializari: Hidrologie si Meteorologie (18,91 cand./loc), Planificare teritoriala (17,84 cand./loc), Cartografie (17,09 cand./loc), Geografie Bucuresti (16,09 cand./loc), Geografia turismului (15,67 cand./loc).

Concurenta: 2012 - 9,94 candidati/loc (Geografie) / 11,86 candidati/loc (Geografia Turismului) / 0,80 candidati/loc (Geografia Turismului-Calimanesti) / 1,06 candidati/loc (Geografia Turismului-Drobeta Turnu Severin) / 0,33 candidati/loc (Geografia Turismului-Sighisoara) / 12,55 candidati/loc (Planificare Teritoriala) / 0,93 candidati/loc (Planificare teritoriala-Drobeta Turnu Severin) / 13,17 candidati/loc (Hidrologie-Meteorologie) / 11,87 candidati/loc (Cartografie) / 4,11 candidati/loc (Geografia Mediului)

2011 - 7,35 candidati/loc (toate specializarile)

2010 - 10,19 candidati/loc (toate specializarile)

Prima si ultima medie de admitere aici

Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii: 7,90 candidati pe loc

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 7,13 candidati/loc (toate specializarile)
2011 - 6,60 candidati/loc
2010 - 8,27 candidati/loc
2009 - 10,31 candidati/loc
2008 - 6,42 candidati/loc
2007 - 10,48 candidati/loc 
2006 - 3,87 candidati/loc
2005 - 10,04 candidati/loc
2004 - 11 candidati/loc
2003 - 11,18 candidati/loc
2002 - 6,63 candidati/loc
2001 - 7,06 candidati/loc
2000 - 7,52 candidati/loc

Facultatea de Limbi si Literaturi Straine: 7,82 candidati pe loc. Cele mai cautate specializari: Limbi Moderne Aplicate (92,10 candidati pe loc),Italiana (15,78 cand./loc), Rusa (14,35 cand./loc), Portugheza (13,78 cand./loc), Japoneza (12,36 cand./loc), Studii americane (8,50 cand./loc), Araba (7,71 cand./loc), Neogreaca (7,28 cand./loc).

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta anii trecuti, la Limbi Moderne aplicate:

2012 - 41,46 candidati/loc

2011 - 69,90 candidati/loc 
2010 - 9,25 candidati/loc (toate specializarile) 
2009 - 4,12 candidati/loc

2008 - 6,28 candidati/loc (toate specializarile)
2007 - 3,52 candidati/loc (engleza-franceza); 1,70 candidati/loc (engleza-italiana); 2,00 candidati/loc (engleza-spaniola); 2,93 candidati/loc (engleza-germana); 1,07 candidati/loc (engleza-rusa)

2006 - 3,78 candidati/loc (engleza-franceza); 5,10 candidati/loc (engleza-italiana); 6,73 candidati/loc (engleza-spaniola); 6,03 candidati/loc (engleza-germana); 0,83 candidati/loc (engleza-rusa)

2005 - 3,78 candidati/loc (engleza-franceza); 5,10 candidati/loc (engleza-italiana); 6,73 candidati/loc (engleza-spaniola); 6,03 candidati/loc (engleza-germana); 0,83 candidati/loc (engleza-rusa)

2004 - 3,15 candidati/loc

2003 - 4,12 candidati/loc

2002 - 4,98 candidati/loc

Facultatea de Stiinte Politice: 6,50 candidati pe loc. Cele mai cautate specializari: Studii de securitate (9,73 cand./loc), Stiinte politice (8,21 cand./loc).

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 8,23 candidati/loc
2011 - 5,59 candidati/loc (toate specializarile)
2010 - 8,55 candidati/loc (toate specializarile)
2009 - 1,22 candidati/loc (toate specializarile)
2008 - 2,07 candidati/loc
2007 - 3,34 candidati/loc
2006 - 5,70 candidati/loc
2005 - 5,72 candidati/loc
2004 - 6,36 candidati/loc
2003 - 8,04 candidati/loc
2002 - 9,12 candidati/loc
2001 - 8,30 candidati/loc
2000 - 7,90 candidati/loc

Facultatea de Biologie: 6,14 candidati pe loc.

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 4,53 candidati/loc
2011 - 5,15 candidati/loc (toate specializarile)
2010 - 3,17 candidati/loc (toate specializarile) 

Facultatea de Drept: 5,34 candidati pe loc.

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 5,07 candidati/loc
2011 - 5,11 candidati/loc
2010 - 5,62 candidati/loc
2009 - 4,73 candidati/loc
2008 - 4,07 candidati/loc
2007 - 4,34  candidati/loc
2006 - 2,216 candidati/loc
2005 - 3,21 candidati/loc
2004 - 3,37 candidati/loc
2003 - 3,63 candidati/loc
2002 - 3,37 candidati/loc
2001 - 5,00 candidati/loc
2000 - 7,11 candidati/loc

Facultatea de Sociologie si Asistenta Sociala: 4,79 candidati pe loc.

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 4,07 candidati/loc
2011 - 2,20 candidati/loc (domeniul sociologie)
2010 - 5,04 candidati/loc (toate specializarile)
2009 - 6,93 candidati/loc
2008 - 6,21 candidati/loc
2007 - 2,68 candidati/loc 
2006 - 12,87 candidati/loc
2005 - 12,99 candidati/loc
2004 - 7,14 candidati/loc
2003 - 7,38 candidati/loc
2002 - 8,28 candidati/loc
2001 - 7,22 candidati/loc
2000 - 11,02 candidati/loc

Facultatea de Litere: 4,77 candidati pe loc. Cea mai cautata specializare: Studii europene (7,57 candidati pe loc).

Prima si ultima medie de admitere aici
Vezi aici Concurenta pe fiecare specializare in parte 


Facultatea de Istorie: 4,50 candidati pe loc. Cea mai cautata specializare: Relatii Internationale si Studii Europene (8,74 candidati pe loc).

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 2,20 candidati/loc (Istorie) / 1,41 candidati/loc (Istoria Artei) / 8,49 candidati/loc (Relatii Internationale si Studii Europene)
2011 - 4,33 candidati/loc (toate specializarile)
2010 - 5,60 candidati/loc (toate specializarile)
2009 - 9,13 candidati/loc (toate specializarile)
2008 - 10,61 candidati/loc (toate specializarile)
2007 - 2,31 candidati/loc (toate specializarile)
2006 - 3,536 candidati/loc
2005 - 3,20 candidati/loc
2004 - 3,68 candidati/loc
2003 - 2,38 candidati/loc
2002 - 2,90 candidati/loc
2001 - 2,54 candidati/loc
2000 - 2,16 candidati/loc 

Facultatea de Matematica si Informatica: 4,24 candidati pe loc.

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 2,15 candidati/loc (Matematica) / 2,83 candidati/loc (Informatica) / 3,75 candidati/loc (Calculatoare si Tehnologia Informatiei - fostul Departament de Tehnologii)
2011 - 2,09 candidati/loc (ambele specializari)
2010 - 2,49 candidati/loc (ambele specializari)
2009 - 2,20 candidati/loc (matematica); 3,05 candidati/loc (informatica)
2008 - 1,97 candidati/loc (ambele specializari)
2007 - 1,82 candidati/loc (matematica); 5,73 candidati/loc (informatica)
2006 - 2,41 candidati/loc (matematica); 6,456 candidati/loc (informatica)
2005 - 4,615 candidati/loc
2004 - 3,05 candidati/loc
2003 - 3,29 candidati/loc
2002 - 3,24 candidati/loc
2001 - 1,04 candidati/loc
2000 - 1,12 candidati/loc

Facultatea de Psihologie si Stiintele Educatiei: 3,98 candidati pe loc.

Prima si ultima medie de admitere aici
Concurenta:

2012 - 4,74 candidati/loc
2011 - 2,71 candidati/loc (toate specializarile)
2010 - 2,96 candidati/loc (toate specializarile)
2009 - 5,91 candidati/loc
2008 - 7,39 candidati/loc
2007 - 5,07 candidati/loc
2006 - 22,71 candidati/loc
2005 - 6,48 candidati/loc (toate specializarile)
2004 - 9,76 candidati/loc
2003 - 12,06 candidati/loc
2002 - 8,87 candidati/loc
2001 - 6,89 candidati/loc
2000 - 8,23 candidati/loc

Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca: Topul facultatilor dupa numarul de candidati

La Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca si-au depus dosarele de admitere aproximativ 11.300 de absolventi de liceu. Cea mai mare concurenta se inregistreaza la Facultatea de Stiinte Economice si Gestiunea Afacerilor, unde au fost depuse 1.609 dosare pentru 654 de locuri bugetate scoase la concurs, informeaza universitatea printr-un comunicat de presa. 

Facultatea de Stiinte Economice si Gestiunea Afacerilor: 1.609 de dosare depuse pentru cele 654 de locuri bugetate scoase la concurs

Facultatea de Psihologie si Stiinte ale Educatiei: 1.213 de dosare depuse pentru cele 345 de locuri disponibile

Facultatea de Geografie: 1.065 de dosare depuse pentru cele 410 locuri existente 

Facultatea de Stiinte Politice, Administrative si ale Comunicarii: 1.018 dosare depuse pentru ocuparea celor 466 de locuri bugetate

Calendarul admiterii la cele 21 de facultati ale Universitatii Babes-Bolyai cuprinde in continuare examenele de concurs, afisarea rezultatelor, depunerea contestatiilor, confirmarea locurilor, urmand ca rezultatele finale ale procesului de admitere sa fie afisate pana in data de 31 iulie 2013 pe site-ul fiecarei facultati, anunta universitatea.
Mediafax
Agerpres
Sălaj: Olimpiada Naţională "Ştiinţe pentru Juniori", la Zalău

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/211928-Salaj-Olimpiada-Nationala-Stiinte-pentru-Juniori-la-Zalau.html
Peste 100 de elevi din întreaga ţară participă, în perioada 22-26 iulie, la etapa naţională a Olimpiadei "Ştiinţe pentru Juniori", ce se desfăşoară în acest an la Zalău.


"Suntem onoraţi să fim gazdele celei de-a 8-a ediţii a Olimpiadei Naţionalei "Ştiinţe pentru Juniori". Este o olimpiadă importantă atât la nivel naţional, cât şi pentru noi. La această olimpiadă participă cei mai buni elevi din ţară în domeniul ştiinţelor - biologie, chimie şi fizică", a declarat luni, la festivitatea de deschidere, Gheorghe Bancea, inspector şcolar general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Sălaj. 

Potrivit sursei citate, la ediţia din acest an a Olimpiadei "Ştiinţe pentru Juniori" au confirmat participarea 101 elevi, din clasele VII-IX, din întreaga ţară. 

Olimpiada se va încheia vineri, 26 iulie, cu festivitatea de premiere, care va avea loc în sala de şedinţe a Consiliului Judeţean Sălaj. AGERPRES/(A - autor:Sebastian Olaru, editor: Karina Olteanu)
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