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STIREA ZILEI
Burse mai mari şi stagii de pregătire pentru olimpicii români
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei face primul pas pentru sprijinirea elevilor supradotaţi

Elevii care vin cu aur de la competiţii internaţionale ar putea fi recompensaţi de stat cu 13.500 de lei

Statul va organiza competiţii şcolare, culturale şi sportive şi va susţine financiar atât participarea elevilor la concursuri naţionale şi internaţionale, cât şi premierea celor care au performanţe deosebite, potrivit unui proiect de hotărâre de Guvern propus de Ministerul Educaţiei. De asemenea, vor fi premiaţi, cu întârziere, olimpicii din anul şcolar 2010-2011.

Proiectul de hotărâre de Guvern, pus în dezbatere vineri de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN), pune în aplicare prevederile din Legea Educaţiei Naţionale (LEN) menite să sprijine remarcarea şi premierea elevilor români supradotaţi, cu performanţe şcolare deosebite.

Hotărârea ar urma să se aplice însă doar celor din învăţământul preuniversitar, întrucât, se arată în nota de fundamentare, pentru universităţi a fost deja aprobat un act normariv care le dă posibilitatea să finanţeze performanţa, atât a studenţilor, cât şi a profesorilor.

Prime pentru olimpicii din 2011

De asemenea, proiectul de Hotărâre de Guvern (HG), propune acordarea de stimulente financiare olimpicilor internaţionali din anul şcolar 2010-2011 care nu au putut fi premiaţi ca urmare a interdicţiilor impuse în 2011, din cauza cărora autorităţile şi instituţiile publice, indiferent de modul de finanţare, nu au putut acorda premii şi prime de vacanţă anul trecut. 

Astfel, proiectul propus de minister arată că, prin LEN, ”statul acordă premii, burse, locuri în tabere şi alte asemenea stimulente elevilor şi studenţilor cu performanţe şcolare şi universitare, precum şi cu rezultate remarcabile în educaţia şi formarea lor profesională sau în activităţi culturale şi sportive”.

Ca atare, ”Ministerul Educaţiei Naţionale şi inspectoratele şcolare judeţene respectiv, al municipiului Bucureşti organizează pentru elevi competiţii şcolare pe discipline de învăţământ, pe meserii, tehnico-aplicative, ştiinţifice, de creaţie, cultural-artistice, sportive, comunicări ştiinţifice, simpozioane şi competiţii extraşcolare tehnico-ştiinţifice, cultural-artistice, sportiv-turistice, proiecte educative la nivel judeţean, interjudeţean, regional, naţional şi internaţional”, se arată în proiectul de HG. 

Fondurile pentru aceste activităţi şcolare şi extraşcolare şi pentru stimulentele financiare acordate din bugetul Ministerul Educaţiei Naţionale vor fi asigurate, pe de o parte de la minister, dar şi de către Palatul Naţional al Copiilor din Bucureşti, inspectoratele şcolare sau unităţile de învăţământ, în funcţie de nivelul competiţiei.(OANA CRACIUN)

Ministrul Educaţiei, la încheierea maratonului de programare „Hackathon”: „Vor urma şi alte proiecte”

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a afirmat că îşi doreşte să îi implice pe elevi şi în alte proiecte 

Cei mai buni elevi la informatică, selectaţi de Ministerul Educaţiei, au lucrat în acest weekend la dezvoltarea unor platforme cu informaţii publice, utile cetăţenilor. La încheierea proiectului, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a afirmat că vor mai exista iniţiative care să implice elevii în dezvoltarea continuă a acestor platforme.
Sub numele „Hackathon”, Guvernul a organizat un „maraton public de programare” la Palatul Victoria, în cadrul căruia copiii au dezvoltat, în 14 ore, cinci platforme online – buget.gov.ro, angajati.gov.ro, petitii.gov.ro şi data.gov.ro.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a dat asigurări, la încheierea „Hackathon” că acest proiect este primul dintr-o suită ce are ca scop asigurarea unei mai bune comunicări între instituţiile publice.
„Cele două zile au trecut, cei 26 de elevi au lucrat şi astăzi (duminică - n.r.), ne-au prezentat produsul muncii lor, respectiv cele cinci site-uri. Unele dintre ele sunt şi în versiunea android. Cele cinci site-uri care practic de duminică vor fi funcţionale, trebuie să fie încărcate cu informaţii. În felul acesta se asigură o mai bună comunicare a Guvernului, a diferitelor instituţii publice. Proiectul se încheie astăzi, dar colaborarea cu aceşti elevi şi cu alţi elevi din ţară va continua. Vrem să implicăm şi tinerii şi elevii din ţară în diverse proiecte şi în felul acesta să dezvoltăm mai departe platformele”, a spus Remus Pricopie.
Buget.gov.ro este o platformă în care oricine poate accesa datele privind bugetul de stat şi vizualizarea lor într-o formă uşor de înţeles.
Angajaţi.gov.ro este platforma unde vor fi disponibile datele privind angajaţii din administraţia publică.
Posturi.gov.ro este platforma unde vor fi actualizate datele privind posturile scoase la concurs în administraţia publică.
Petiţii.gov.ro este platforma care curpinde iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes.
Data.gov.ro este platforma care va uşura accesul publicului la datele incluse în platformele realizate de elevii olimipici bucureşteni.
Aplicaţiile pot fi găsite şi pe site-ul online.gov.ro.(ALINA BREBENEL)

CRONICA ROMÂNĂ
Burse mai mari şi stagii de pregătire pentru olimpicii români

Ministerul Educaţiei Naţionale pregăteşte un pachet de măsuri care să permită olimpicilor să rămână în ţară, majorând cuantumul burselor de merit şi organizând stagii de pregătire în cadrul instituţiei, a afirmat sâmbătă ministrul delegat pentru cercetare, Mihnea Costoiu.

“Este un exerciţiu extrem de frumos pentru noi şi pentru tineri, dovadă că şcoală noastră este pregătită prin copiii săi să se pună şi în slujba societăţii. Dovadă că avem copii suficient de pregătiţi astfel încât să facă faţă oricărei provocări”, a spus Mihnea Costoiu, la Guvern, cu prilejul lansării maratonului de programare (hackathon), informează Mediafax.

Întrebat ce face ca să ţină tinerii în ţară, el a spus că pregăteşte un plan de măsuri. “Deocamdată pe ei îi ţinem sigur că sunt la liceu. Încercarea noastră e de a sprijini tinerii cu performanţe. Zilele trecute am pregătit un proiect, deja aflat în dezbatere publică, pentru a creşte sprijinul financiar acordat olimpicilor. În curând veţi vedea pachete speciale acordate pentru studenţi odată cu admiterea la facultate şi proiecte de susţinere a lor în timpul facultăţii. Ieri (vineri-n.r.) am avut o întâlnire cu LSRS, vor să se întoarcă mulţi acasă şi am stabilit un stagiu de pregătire pentru ei în MEN şi în universităţi”, a explicat Costoiu.

El a mai spus că pentru tinerii inteligenţi va creşte cuantumul burselor cu aproximativ 40%, iar pachetele se referă la măsuri pentru accesul facil a acestor tineri în universităţi, foarte repede, sumele de burse acordate universităţilor vor fi destinate exclusiv acestor tineri. Timp de două zile, 25 de elevi vor dezvolta aplicaţii, pagini web şi interfeţe cu ajutorul Bitdefender şi Microsoft, partenerii evenimentului, în încercarea de a aduce administraţia publică mai aproape de cetăţean şi de a responsabiliza guvernanţii prin deschidere şi transparenţă.

Cele cinci proiecte dezvoltate în cadrul acestui maraton centralizează informaţii de interes public. Acestea vor fi: Buget.gov.ro – datele privind bugetul de stat şi vizualizarea lor într-o forma uşor de înţeles, angajati.gov.ro – datele privind angajaţii din administraţia publică, posturi.gov.ro – datele privind posturile vacante scoase la concurs în administraţia publică, petiţii.gov.ro – iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes, data.gov.ro – facilitează accesul publicului la datele incluse în platformele de mai sus

La această prima ediţie vor participa elevi cu rezultate foarte bune la concursurile de informatică, a căror selecţie a fost realizată de către Ministerul Educaţiei.(IULIAN BADEA)

CURIERUL NAŢIONAL
Ministerul Educaţiei Naţionale: Burse de merit mai mari şi stagii de pregătire în instituţii pentru olimpici

Ministerul Educaţiei Naţionale pregăteşte un pachet de măsuri care să permită olimpicilor să rămână în ţară, majorând cuantumul burselor de merit şi organizând stagii de pregătire în cadrul instituţiei, a afirmat sâmbătă ministrul delegat pentru cercetare, Mihnea Costoiu.

"Este un exerciţiu extrem de frumos pentru noi şi pentru tineri, dovadă că şcoală noastră este pregătită prin copiii săi să se pună şi în slujba societăţii. Dovadă că avem copii suficient de pregătiţi astfel încât să facă faţă oricărei provocări", a spus Mihnea Costoiu, la Guvern, cu prilejul lansării maratonului de programare (hackathon).

Întrebat ce face ca să ţină tinerii în ţară, el a spus că pregăteşte un plan de măsuri.

"Deocamdată pe ei îi ţinem sigur că sunt la liceu. Încercarea noastră e de a sprijini tinerii cu performanţe. Zilele trecute am pregătit un proiect, deja aflat în dezbatere publică, pentru a creşte sprijinul financiar acordat olimpicilor. În curând veţi vedea pachete speciale acordate pentru studenţi odată cu admiterea la facultate şi proiecte de susţinere a lor în timpul facultăţii. Ieri (vineri-n.r.) am avut o întâlnire cu LSRS, vor să se întoarcă mulţi acasă şi am stabilit un stagiu de pregătire pentru ei în MEN şi în universităţi", a explicat Costoiu.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii olimpici vor munci pe GRATIS pentru a face site-ul Guvernului mai ușor de “citit”

Un grup de 25 de elevi, olimpici la matematică şi informatică de la trei colegii din București vor lucra în acest weekend la realizarea unor aplicații care să facă site-ul Guvernului mai puțin stufos.

Munca tinerii de la Colegiul Naţional Tudor Vianu, Colegiul Naţional Elena Cuza, Colegiul Naţional George Coşbuc din Capitală va fi făcută publică mâine după-amiază.

Este vorba despre crearea site-urile: buget.gov.ro care va curprinde datele privind bugetul de stat într-o formă uşor de înţeles, angajati.gov.ro cu datele privind angajaţii din administraţia publică, inclusiv consilierii personali ai premierului, posturi.gov.ro cu datele privind posturile vacante scoase la concurs în administraţia publică, petitii.gov.ro cu iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes, data.gov.ro ce facilitează accesul publicului la datele incluse în platformele de prezentate.

"Proiectul a fost gândit având la bază mai multe idei. Prima idee este aceea de a asigura un anumit tip de deschidere a Guvernului către elevi, către tineri, pentru a vedea cum anume se construiesc anumite politici guvernamentale. A doua idee este aceea de a da posibilitatea să participe la această construcţie, pentru că aceste site-ui înseamnă de fapt punerea în practică a politici Guvernului de deschidere şi transparenţă", a explicat, astăzi, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

Ministrul a precizat că acţiunea nu va fi ultima de acest gen realizată de către Guvern, iar elevii şi studenţii vor mai fi implicaţi în astfel de proiecte. "Rezultatele muncii lor vor fi preluate apoi de către Guvern care le va implementa. De aceea ce fac acum elevii se vor ocupa consilierii de pe zona de IT de la Guvern care vor avea responsabilitatea să le pună în aplicare", a mai spus Pricopie. Elevii nu vor fi remunerați pentru efortul lor, dar vor primi în schimb premii.

Ministrul a insistat că cooptarea elevilor la acest proiect nu a fost o încercare de a face economie.

"Nu cred că problema principală aici este cea a economiei, cred că problema principală este să existe un anumit tip de interacţiune între diferitele etaje: avem zona de guvernare, care în general este privită ca una opacă, netransparentă, nu se ştie ce se întâmplă în interiorul cutiei negre. Noi ne asumăm un alt tip de guvernare în care oamenii să vină sa vadă ce se întâmplă, cum se construiesc politicile", a explicat ministrul.(ALIN CHITU)

INCOME MAGZINE
Mihnea Costoiu: Ministerul Educaţiei va realiza un pachet de măsuri pentru ca elevii buni să rămână în ţară

Ministerul Educaţiei intenţionează să realizeze un set de măsuri prin care elevii cu rezultate foarte bune la învăţătură să fie motivaţi să rămână în România, a declarat, sâmbătă, la Guvern, ministrul delegat pentru învăţământ superior şi cercetare ştiinţifică Mihnea Costoiu.

  "Zilele trecute am pregătit un proiect, deja aflat în dezbatere publică, pentru a creşte sprijinul financiar acordat olimpicilor. În curând veţi vedea pachete speciale acordate pentru studenţi odată cu admiterea la facultate şi proiecte de susţinere a lor în timpul facultăţii. Ieri am avut o întâlnire cu reprezentanţii Ligii Studenţilor Români din Străinătate (LSRS), vor să se întoarcă mulţi acasă şi am stabilit un stagiu de pregătire pentru ei în MEN şi în universităţi. Pentru tinerii inteligenţi creşterea cuantumului burselor cu aproximativ 40%. Pachetele se referă la măsuri pentru accesul facil a acestor tineri în universităţi, foarte repede, sumele de burse acordat universităţilor vor fi sume destinate exclusiv acestor tineri", a spus Costoiu, citat de Agerpres.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, şi ministrul delegat pentru cercetare, Mihnea Costoiu, au participat sâmbătă, la Palatul Victoria, la maratonul de programare organizat de Guvern.

Timp de două zile, 28 de elevi vor dezvolta aplicaţii, pagini web şi interfeţe cu ajutorul Bitdefender şi Microsoft, partenerii evenimentului, în încercarea de a aduce administraţia publică mai aproape de cetăţean şi de a responsabiliza guvernanţii prin deschidere şi transparenţă.

Cele cinci proiecte dezvoltate în cadrul acestui maraton centralizează informaţii de interes public. Acestea vor fi: Buget.gov.ro - datele privind bugetul de stat şi vizualizarea lor într-o formă uşor de înţeles, Angajati.gov.ro - datele privind angajaţii din administraţia publică, Posturi.gov.ro - datele privind posturile vacante scoase la concurs în administraţia publică, Petitii.gov.ro - iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes, Data.gov.ro - facilitează accesul publicului la datele incluse în aceste platforme.

La această primă ediţie vor participa elevi cu rezultate foarte bune la concursurile de informatică, a căror selecţie a fost realizată de Ministerul Educaţiei.(ANGELA POPESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Pricopie: Vrem să implicăm elevii în proiecte care să asigure o mai bună comunicare între instituţii

CONTROVERSĂ. Ministerul Educaţiei a modificat criteriile pe care candidaţii trebuie să le îndeplinească, după ce a publicat scoaterea la concurs a 2.000 de posturi vacante în universităţile de stat şi particulare

Tabere gratuite pentru elevii eminenţi

Site-urile realizate de olimpici pentru Guvern sunt funcţionale şi pot fi accesate

Elevii şi tinerii vor fi implicaţi în proiecte de tipul celui care s-a desfăşurat la Guvern sâmbătă şi duminică, Hackathon, care să asigure o mai bună comunicare a diferitelor instituţii publice, a declarat ministerul Educaţiei, Remus Pricopie, potrivit Mediafax.
"Cele două zile au trecut, cei 26 de elevi au lucrat şi astăzi (duminică-n.r.), ne-au prezentat produsul muncii lor, respectiv cele cinci site-uri. Unele dintre ele sunt şi în versiunea android. Cele cinci site-uri care practic de duminică vor fi funcţionale, trebuie să fie încărcate cu informaţii. În felul acesta se asigură o mai bună comunicare a Guvernului, a diferitelor instituţii publice. Proiectul se încheie astăzi, dar colaborarea cu aceşti elevi şi cu alţi elevi din ţară va continua. Vrem să implicăm şi tinerii şi elevii din ţară în diverse proiecte şi în felul acesta să dezvoltăm mai departe platformele", a declarat ministrul, cu ocazia festivităţii de premiere a tinerilor implicaţi în proiectul Hackathon.
La rândul său, secretarul de stat în cadrul Cancelariei premierului, Radu Puchiu, a spus că site-urile au fost realizat sâmbătă şi duminică în mai puţin de 14 ore de muncă, precizând că acestea pot fi accesate pe site-ul online.gov.ro.
"Am avut o plăcere deosebită să lucrăm împreună alături de tineri minunaţi şi foarte bine pregătiţi. Începând din seara aceasta le punem la dispoziţie şi pot fi accesate de pe site-ul online.gov.ro. Proiectele vor trebui rafinate şi vor intra într-o fază de teste şi la noi", a spus Puchiu.
Cele cinci site-uri realizate de elevi sunt: buget.gov.ro cu datele privind bugetul de stat şi vizualizarea lor într-o forma uşor de înţeles, angajati.gov.ro cu datele privind angajaţii din administraţia publică, posturi.gov.ro - datele privind posturile vacante scoase la concurs în administraţia publică, petitii.gov.ro - iniţiativele cetăţenilor, pe domenii de interes, data.gov.ro - va uşura accesul publicului la datele incluse în platformele realizate de elevii olimpici bucureştenicare învaţă în trei licee.
Pentru tinerii din proiectul Hackathon realizarea site-urilor pentru Guvern a fost o provocare, şi şi-ar dori să aibă "cât mai multe provocări".(REDACTIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
PSD Ilfov o vrea pe Ecaterina Andronescu șefă la organizaţia de București

Adunarea Generală a PSD Ilfov a votat duminică în unanimitate două rezoluții prin care sunt sprijiniți Ecaterina Andronescu la șefia PSD București, dar și vicepreședinte politic la nivel național, și Robert Negoiță ca vicepreședinte național al PSD pentru Regiunea București-Ilfov.

Propunerile au fost făcute de Gabriela Firea, care a devenit tot duminică preşedinte al PSD Ilfov.(REDACTIA)
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� http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministruleducatiei-incheierea-maratonului-programare-hackathonvor-urma-alte-proiecte-1_512a45dc00f5182b859b226f/index.html
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� http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-olimpici-vor-munci-pe-gratis-pentru-a-face-site-ul-guvernului-mai-usor-de-citit-10252.html
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