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ISMB: Asigurăm părinţii că sunt locuri suficiente pentru înscrierea în clasa I şi în cea pregătitoare

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Măsuri pentru stoparea violenţei. Primăria Capitalei montează camere de luat vederi în jurul şcolilor

Metodologia privind combaterea violenţei în şcoli a fost finalizată      

În octombrie 2012, ministrul Educaţiei de atunci, Ecaterina Andronescu, anunţa că într-o săptămână spera să se finalizeze modificarea regulamentului şcolar prin care vor fi introduse noi măsuri pentru prevenirea cazurilor de violenţă din unităţile de învăţământ. Documentul a fost finalizat abia acum de către ministrul Remus Pricopie şi va fi dat în dezbatere publică cel mai devreme în martie.

"Metodologia pentru prevenirea violenţei în şcoli este gata şi urmează să fie dată în dezbatere publică cel mai devreme în luna martie", a declarat pentru adevarul.ro ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

În ceea ce priveşte prevenirea violenţei din afara unităţilor de învăţământ, în Bucureşti, Primăria Capitalei a început să instaleze camere de luat vederi în intersecţiile din apropierea şcolilor pentru a monitoriza activitatea din jurul acestora.

"Am montat deja vreo 22 de camere de supraveghere în spaţiul din jurul şcolilor special pentru siguranţa copiilor. Vreo 15 sunt în secorul 5, iar restul se află în sectorul 4, montate în special în zonele cu criminalitate foarte mare, în intersecţii şi pe drumurile care îi duc pe copii către tramvai şi alte mijloace de transport public", a precizat primarul Capitalei, Sorin Oprescu, prezent, luni, la o conferinţă de presă susţinută împreună cu Ministrul Pricopie la liceul teoretic "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti.

"Acum ne ocupăm să punem la punct structura care să aibă reacţie imediată, altfel degeaba vezi pe camerele de luat vederi că este agresat un copil, dacă nu ai metodologia prin care să intervii", a adăugat Oprescu.

Campanii pentru prevenirea violenţei în şcoli

De curând, Primăria Sectorului 6 a demarat o campanie de prevenire a violenţei în şcoli, care se desfăşoară în zilele de 21, 15 şi 27 februarie. Este vorba de proiectul "Împreună, împotrivă" al Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6 care are ca scop identificarea şi rezolvarea problemelor de toate tipurile din perspectiva copiilor, părinţilor şi consilierilor şcolari.

Părinţi, copii din clasele a VIII-a şi a IX-a, consilieri şcolari şi asistenţi şcolari pot participa la întâlnirile care se vor ţine la la Centrul de Recreere şi Dezvoltare Personală “Palatul Copiilor” din Sector 6.

În septembrie 2012, Poliţia Română anunţa demararea unei campanii la nivel naţional pentru combaterea violenţei în şcoli prin care să-i informeze pe tineri în privinţa consecinţelor actelor violente şi asupra faptului că vârsta nu-i scuteşte pe adolescenţii mai mari de 16 ani de închisoare.

Raport al inspectoratelor despre violenţa în şcoli

Anul trecut, inspectoratele şcolare judeţene şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti au raportat către Ministerul Educaţiei 14.313 de cazuri de violenţă în unităţile de învăţământ la nivel naţional. Cele mai multe vizează acte de violenţă fizică şi tâlhării.

Principalele tipuri de violenţă în şcolile din România:

• Acte contra vieţii, integrităţii corporale şi sănătăţii – 6275,  din care: violenţă fizică uşoară 6132, violenţă fizică gravă  - 143 de incidente

• Acte care atentează la bunuri (însuşire de bunuri, înşelăciune, tîlhărie, distrugerea bunurilor) - 3261

• Acte care aduc atingere convieţuirii sociale (insulte grave, instigare la violenţă, violarea secretului corespondenţei, răspândire de materiale obscene) -  2059

• Acte contra libertăţii persoanei (ameninţare, şantaj etc.) - 1603

• Acte care atentează la securitatea unităţii şcolare (introducerea unor persoane străine în incinta şcolii, alarmă falsă, etc) -  651

• Acte contra sănătăţii publice (consum de alcool, deţinere, consum de stupefiante, trafic cu substanţe interzise)- 374

• Acte privitoare la viaţa sexuală – 90(IOANA NICOLESCU)

ISMB: Asigurăm părinţii că sunt locuri suficiente pentru înscrierea în clasa I şi în cea pregătitoare

ISMB are prevăzută capacitatea strategică pentru cazul în care cererile de înscriere în clasa I şi în clasa pregătitoare depăşesc numărul de copii estimat       FOTO: Arhiva Adevărul

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) dă asigurări părinţilor că pentru înscrierea în clasa pregătitoare şi în clasa I, anul şcolar 2013-2014, sunt locuri suficiente, inclusiv pentru cereri venite din afara Capitalei.
"În prezent, profesorii fac actualizarea datelor privind copii cu vârste cuprinse între zero şi şapte ani. Vrem să îi asigurăm pe părinţi că inspectoratul şcolar are pregătite suficiente locuri pentru cuprinderea copiilor în clasa pregătitoare şi în clasa I", a declarat marţi, pentru Mediafax, purtătorul de cuvânt al ISMB, profesorul Marian Banu.
Potrivit lui Banu, anual, în Bucureşti vin între 3.000 şi 4000 de familii şi, odată cu extinderea unor cartiere din Chitila, Mogoşoaia, Tunari şi Băneasa, tot mai mulţi copii vin să înveţe în şcolile din Capitală. "Cam 5 la sută din populaţia totală a Capitalei vine din afara oraşului", a mai spus purtătorul de cuvânt al ISMB.
Marian Banu a subliniat că ISMB are prevăzută capacitatea strategică pentru cazul în care cererile de înscriere în clasa I şi în clasa pregătitoare depăşesc numărul de copii estimat pe promoţie, de aproximativ 13.000.
Înscrierea la clasa pregătitoare

Înscrierile în clasa pregătitoare sunt stabilite pentru luna aprilie, potrivit acordului semnat de ministerul Educaţiei cu federaţiile sindicale şi cu asociaţiile de părinţi din învăţământul preuniversitar.
Acelaşi acord prevede ca în acest an să se permită înscrierea în clasa I a acelor copii care nu au parcurs clasa pregătitoare deşi aveau vârsta prevăzută de lege pentru acest lucru.

Înscrierea copiilor în funcţie de vârsta la 31 august 2013 într-o formă de şcolarizare se va face după mai multe criterii. Astfel, copiii cu vârstă mai mică de şase ani se pot înscrie în clasa pregătitoare, dar nu obligatoriu, numai după ce se va face o evaluare specifică a acestuia.
Copiii cu vârste cuprinse între şase şi şapte ani se vor înscrie obligatoriu în clasa pregătitoare, iar cei vârstă mai mare de şapte ani se vor înscrie în clasa I, potrivit acordului.
Conform statisticilor Ministerului Educaţiei, în prezent sunt în clasa I 203.371 de elevi, iar în clasa pregătitoare 129.756 de elevi. Totodată, în grupa mare de la grădiniţă sunt 210.867 de copii.(REDACTIA)

25 de copii au fost premiaţi la ECOlimpiada elevilor

Medeea este elevă la şcoala Vasile Alecsandri din Roman şi a câştigat premiul al III-lea la ECOlimpiadă

25 de copii de clasa a III-a şi a IV-a au fost premiaţi luni pentru lucrările scrise şi implicarea în cadrul proiectului educaţional ECOlimpiada elevilor. Iniţiativa, care aparţine firmei de reciclare Eco-Rom Ambalaje şi susţinută de Ministerul Educaţiei s-a desfăşurat în perioada octombrie 2012-februarie 2013, implicând 15.600 de elevi din 161 de şcoli, din 23 de judeţe.

Proiectul ECOlimpiada urmăreşte educarea celor mici despre colectarea selectivă ca mijloc de conservare a mediului. Elevii au studiat timp de două luni manualul "Învăţăm să reciclăm ambalaje", care a fost publicat atât în limba română cât şi în maghiară şi realizat de către Eco-Rom Ambalaje împreună cu Ministerul Educaţiei şi sprijinit de europarlamentarul Daciana Sârbu, membră a Comisiei pentru mediu, sănătate şi siguranţă alimentară în Parlamentul European.

"Proiectul a început acum doi ani, când s-a lansat manualul pentru ecologie, care este o materie opţională. Am venit şi eu cu nişte idei, le-am spus că în viziunea mea manualul trebuie să fie ca o poveste ca să-i atragă pe elevi. Chiar i-am văzut pe copii dornici să-i înveţe pe ceilalţi, să arate că ei ştiu ceva pe tema asta. Atunci ne-a venit şi ideea să organizăm ECOlimpiada", a spus pentru "Adevărul" europarlamentarul Daciana Sârbu.

M-am bucurat că au foat atâtea lucrări frumoase şi că i-am premiat şi le-am şi spus că vreau să-i văd mai implicaţi, să-i tragă de mânecă pe cei care greşesc că până la urmă ei au grijă de lumea asta pe care o moştenesc de la noi şi contează stadiul în care le-o lăsăm şi, din păcate, mentalitatea nu se schimbă uşor. Îngrijirea mediului este o lecţie pe care trebuie să o înveţe de mici", a explicat europarlamentarul.

Copiii au învăţat deja lecţia şi doresc să dea un exemplu bun în ceea ce priveşte conservarea mediului înconjurător."Mi-a plăcut foarte mult subiectul şi cărticica pe care am citit-o la şcoală. Cred că este important să menţinem mediul curat şi vreau să dau un exemplu în sensul acesta", spune unul dintre premianţi.

"Concret, învăţătorii au dezbătut împreună cu copiii teme de ecologie la clasă după care au redactat mai multe lucrări, iar cea mai bună de la nivelul clasei a fost înscrisă în concurs. Lucrările sunt impresionante, desigur ele sunt specifice vârstei. Au pornit de la poveşti şi au un final fericit cu tematică reciplarea selectivă a materialelor", spune Daniela Călugăru,  Inspector General Direcţia Generală Învăţare şi Educare pe Tot Parcursul Vieţii.

"Scopul şi obiectivele pe care le-am urmărit pentru ECOlimpiadă sunt indicate pentru nivelul copiilor de 9-10 ani, când se formează deprinderile, aptitudinile şi responsabilitatea personală faţă de mediul în care trăim", apreciază Călugăru.

Copiii sunt dornici să mai participe şi la următoarea ediţie

Medeea este elevă la şcoala Vasile Alecsandri din Roman, judeţul Neamţ şi a câştigat premiul al III-lea în cadrul concursului. Ea a participat la eveniment împreună cu învăţătoarea şi tatăl său.

"Am citit câteva cărţi despre ecologie şi m-a mai ajutat doamna învăţătoare, care a făcut cu noi câteva ore despre asta. Mi s-a părut interesant şi aş vrea să mai învăţ pe domeniul acesta şi să mai particip şi altădată la aşa ceva", spune Medeea.
Învăţătorii i-au ajutat pe copii să-şi scrie compunerile şi au ales-o pe cea mai bună pe care au înscris-o în concurs. "Am participat la acest proiect cu toată clasa de 30 de copii. După ce am primit manualele am avut nişte lecţii cu copiii, care au realizat nişte compuneri şi am ales-o pe cea mai bună, care a fost a Medeei, care a fost şi premiată. Dorim să mai participăm şi în viitor pentru că mesajul este foarte important şi foarte bine venit pentru copii", spune învăţătoarea Medeei.

"Am rămas plăcut impresionat de această iniţiativă. Nu am crezut în prima fază că fiica mea va ajunge să câştige acest premiu. Este pentru prima dată când s-a implicat într-un astfel de proiect şi dorim să mai participăm şi pe viitor", spune tatăl Medeei.
Organizatorii plănuiesc o a doua ediţie a ECOlimpiadei

"S-au elaborat 600 de compuneri prin efortul şi plăcerea elevilor de a scrie pe teme de ecologie, protecţia mediului, colectare separată şi nu numai. Toţi participanţii au primit din partea noastră ca organizatori şi sponsori câte o diplomă de participare, iar acdrele didactice care i-au ajutat au primit câte o diplomă de excelenţă. Această primă ediţie va fi urmată de o a doua ediţie a ECOlimpiadei elevilor în care dorim să cuprindem mult mai mulţi elevi şi judeţe, iar la final, toate lucrările scrise de copii vor constitui o carte de poveşti", a explicat pentru "Adevărul directorul general al Eco-Rom Ambalaje, Sorin Cristian Popescu.
ECOlimpiada elevilor s-a desfăşurat în unităţile de învăţământ selecţionate cu ajutorul Inspectoratelor Şcolare Judeţene din Bucureşti, Argeş, Prahova, Slobozia, Constanţa, Tulcea, Vrancea, Iaşi, Neamţ, Bacău, Covasna, Braşov, Mureş, Cluj, Sibiu, Sălaj, Maramureş, Satu Mare, Gorj, Arad, Dolj, Teleorman şi Hunedoara.(IOANA NICOLESCU)

Oprescu: „Plănuim să demarăm un program de reabilitare pentru 60 de grădiniţe“

Circa 40-60 de grădiniţe ar putea fi reabilitate printr-un nou program BEI      

Primăria Generală a Capitalei are în plan un nou proiect BEI (Banca Europeană de Investiţii) de reabilitare a unităţilor de învăţământ, de data aceasta fiind vorba despre circa 40-60 de grădiniţe, potrivit primarului Sorin Oprescu.
După ce se va termina proiectul BEI prin care se reabilitează 100 de şcoli din Bucureşti, cel mai probabil la sfârşitul anului acesta, Primăria Capitalei plănuieşte un nou program asemănător, dar pentru grădiniţe.
"Încercăm ca până la sfârşitul acestui an să terminăm reabilitarea celor 100 de şcoli din proiectul BEI, nu au mai rămas foarte multe. După ce se va încheia programul acela, vom demara un alt proiect de reabilitare a circa 40-60 de grădiniţe finanţat tot cu un credit BEI", a anunţat, luni, Oprescu, la o conferinţă de presă de la Liceul Teoretic „Alexandru Iona Cuza“ cu ocazia lansării programului „Şcoala părinţilor“.
Programul BEI datează din 2003, iar în septembrie 2012, 78 din cele 100 de şcoli erau deja reabilitate. Programul include 64 de şcoli generale, 15 licee, 19 şcoli speciale şi patru grădiniţe.
Tot în cadrul programului, au fost amenajate circa 17 săli vechi de sport, construite în anii '50. De asemenea, prin proiectul BEI se construiesc alte nouă săli, cinci dintre acestea aflându-se deja în construcţie, potrivit declaraţiilor primarului Capitalei. În total, 26 de săli de sport sunt amenajate prin proiectul BEI. 
Lucrările constau în special în consolidări, refacerea acoperişurilor, termoizolaţii interne şi externe, instalaţii de avertizare incendiu şi sisteme de supraveghere video în interiorul şi în afara şcolilor.
Costul total al programului se ridică 239,2 milioane euro, din care 112 milioane sunt contribuţia Băncii Europene de Investiţii, iar restul banilor vin de la bugetul local.
În Capitală sunt, în total, 425 de instituţii de învăţământ în care învaţă 227.000 de elevi, dintre care 40.000 sunt preşcolari.(IOANA NICOLESCU)

CRONICA ROMÂNĂ
O educatoare a lipit scotch pe gurile copiilor

Conducerea unei grădiniţe din Timişoara a început o anchetă internă după ce mama unui copil a reclamat că una dintre educatoare a lipit scotch pe gurile copiilor, directoarea instituţiei de învăţământ susţinând că micuţilor “li s-a aplicat o bucăţică de scotch pe gură, într-un moment neinspirat”.

Directoarea Grădiniţei cu program prelungit nr. 23 din Timişoara, Silvia Dan, a declarat, marţi, corespondentului Mediafax, că la nivelul unităţii a fost constituită o comisie de cercetare, după ce mama unui copil a reclamat că o educatoare a lipit scotch pe gurile copiilor, în timpul orelor de curs. “Copiii nu au fost legaţi cu scotch, ci li s-a aplicat o bucăţică pe gură. Sigur, nu sunt de acord cu aceste practici, însă a fost o joacă. În timpul unei activităţi, fiind grupa albinuţelor, copiii zumzăiau, iar educatoarea, într-un moment neinspirat, a aplicat acel scotch. A fost un moment de bună dispoziţie, însă o mămică a reclamat acest incident. Noi am luat act de aceste fapte şi am constituit o comisie de cercetare şi vom lua măsurile care se impun”, a declarat Silvia Dan, citată de Mediafax.

La Poliţie nu a fost depusă nicio plângere în legătură cu acest caz, însă potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie Timiş, Mirela Drăghicioiu, un poliţist va merge la grădiniţă pentru a cerceta acest caz.(M.A.)

EVENIMENTUL ZILEI
19 studenţi de la MEDICINĂ s-au autodenunţat că au dat MITĂ unui profesor

Între 300 și 500 de euro, atât au plătit tinerii, studenți la Facultatea de Medicină a Universităţii Transilvania din Braşov, pentru a trece examenele la Anatomie – Embriologie. Numărul studenților care ar fi dat mită este însă cu mult mai mare.

Potrivit purtătorului de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Braşov, procuror Alina Popescu, până în prezent, au fost depuse la Parchet 19 autodenunţuri ale unor studenţi de la Medicină care au recunoscut că au oferit profesorului sume între 300 şi 500 de euro pentru a trece examenele la Anatomie – Embriologie.

"Sumele oferite de studenţi variază între 300 şi 500 de euro. Acestea erau solicitate în funcţie de situaţia în care se afla studentul. Dacă era în pericol să nu treacă anul suma era mai mare sau dacă avea părinţi care lucrau în străinătate, deoarece profesorul cunoştea şi aceste aspecte", a spus Popescu, pentru mediafax.

 Numărul studenţilor care au dat mită profesorului este însă mult mai mare, de câteva zeci, o parte dintre aceştia având calitate de învinuiţi în acest dosar, potrivit sursei citate. Profesor dr. Onisâi Lazăr a fost arestat preventiv pentru 29 de zile în data de 11 februarie. El a fost prins în flagrat în data de 8 februarie, cu ajutorul unei polițiste care s-a dat drept studentă în anul I.

"Suspectul i-a dictat pretinsei studente patru subiecte, spunându-i că, indiferent ce bilet va extrage la examenul oral, ea să scrie subiectele primite de la el pentru că, chiar dacă va exista un asistent universitar, acesta nu va avea de obiectat. Profesorul a considerat că suma de 700 de lei pe care a primit-o este prea mică, spunându-i că ar fi bine să îi dea o diferenţă de până la 250 de euro, în următoarele două săptămâni. Imediat după ce profesorul a primit banii, iar investigatorul a ieşit din maşină, echipa de anchetatori a interveniţ găsind în maşina cadrului didactic suma de bani, dar şi o listă cu numele a 14 studenţi asupra cărora planează suspiciunea că i-ar fi dat mită", apovestit procurorul Alina Popescu.

Potrivit anchetatorilor, profesorul era monitorizat de mai mult timp, după ce un student din anul al II-lea care a avut examene în perioada 30 - 31 ianuarie s-a autodenunţat, spunând poliţiştilor că, în 29 ianuarie, a fost chemat de profesor acasă la el şi i-a dat acestuia 800 de lei. Studentul a primit de la profesor subiectele, pe un bilet, şi le-a scris la examen, deşi extrăsese alte subiecte, luând nota 6. (ALIN CHITU)

S-a schimbat schimbarea. Clasa a IX-a rămâne la liceu

Haos în învăţământ. Ce face un ministru, desface un altul. Actualul ministru al Educaţiei, Remus Pricopie, vrea să menţină clasa a IX-a la liceu, în timp ce Legea educaţiei aprobată pe vremea ministeriatului lui Funeriu prevede ca aceasta să se mute la gimnaziu.

Nici nu a apucat Legea educaţiei să-şi producă efectele că au şi intervenit modificări care schimbă cu totul unele prevederi pentru învăţământul preuniversitar. Astfel, actul normativ în vigoare prevede transferarea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu. Primii elevi care ar fi trebuit să urmeze acest ciclu de învăţământ ar fi fost cei care sunt acum în clasa a V-a.

Ministrul Remus Pricopie spune însă că această prevedere perturbă sistemul şi vrea să menţină clasa a IX-a la liceu ca şi până acum. . „Dacă   ar fi mutată la şcoala generală am avea cu 25% mai puţine spaţii în licee, iar în gimnaziu am avea o supraaglomerare. S-ar întâmpla ce s-a întâmplat la clasa pregătitoare”, a motivat actualul ministru al Educaţiei. 

Prin mai multe amendamente aduse la Ordonanţa emisă de Guvern în luna decembrie, Ministerul Educaţiei a adus, marţi, mai multe modificări ale cadrului legal, printre care figurează eliminarea evaluării transdisciplinare la clasa a VIII-a şi a termenului pentru studii superioare impus învăţătorilor şi educatorilor. De asemenea, educatorii nu vor mai fi obligaţi să aibă studii superioare.(LAURA NEGOITA)

EXCLUSIV EVZ. Declarații surprinzătoare în scandalul plagiatului de la Facultatea de Medicină Dentară. Decanul Bucur se retrage

Cancerul plagiatului atinge din nou Universitatea de Medicină „Carol Davila” din Bucureşti, care este în aceste zile în centrul unui scandal în urma descoperirii mai multor lucrări aproape identice ale unor absolvenţi de la medicină dentară.

UPDATE. În această seară, la postul B1 TV, profesorul Ionel Sinescu a declarat că decanul facultății de stomatologie, Alexandru Bucur, și-a anunțat retragerea.

Lucrările suspecte de plagiat au teme aproape similare și au fost elaborate de absolvenți în perioada 2007-2011, sub directa îndrumare a profesorului Alexandru Bucur, actualul decan. Dezvăluirile au fost făcute de către Robert Turcescu la emisiunea „Sub semnul întrebării” de la postul B1 TV. Cazurile de plagiat au fost descoperite de Centrul de Investigaţii Media.
Profesorul Ioanel Sinescu, rectorul Universităţii de Medicină „Carol Davila” din Bucureşti, ne-a declarat că la rectorat nu s-a primit nicio sesizare. Medicul are însă o reacție surprinzătoare atunci când este întrebat cât de normal este ce s-a întâmplat la Facultatea de Medicină Dentară, conform dovezilor care au fost prezentate public.

Pe de altă parte, un absolvent al facultății a povestit pentru EVZ că tertipurile folosite de studenți pentru a obține o lucrare de diplomă sunt folosite de foarte mulți ani.(DANIEL SERB)

INCOME MAGAZINE
Pricopie: Ministerul Educaţiei a propus revenirea clasei a noua la liceu

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a propus marţi comisiei de specialitate de la Camera Deputaţilor o serie de modificări la Legea învăţământului, printre care revenirea clasei a noua la liceu şi reintroducerea poziţiilor de educator şi învăţător cu studii medii.  

"Clasa a noua va rămâne în cadrul liceului. Ministerul Educaţiei a prezentat comisiei un punct de vedere în legătură cu acest lucru: această clasă trebuie să revină la liceu, altfel, vom asista la o bulversare extrem de mare, aşa cum s-a mai întâmplat de când tot implementăm Legea 1/2011. Eu nu am văzut un concept educaţional care să justifice mutarea clasei a noua de la liceu. Există ţări care prin tradiţie au liceul de trei ani şi au infrastructura şcolară construită în această logică, aşa cum există ţări care au liceele de patru ani", a declarat Pricopie, la Palatul Parlamentului.

O altă modificare propusă de MEN este reintroducerea poziţiilor de educatori şi învăţători cu studii medii.

"Prin Legea 1/2011 poziţiile de educator şi învăţător erau scoase. Ceea ce facem noi este să reintroducem aceste poziţii în condiţiile în care liceele pedagogice fac parte din arhitectura învăţământului românesc. Ar fi un nonsens să renunţăm la ele. Am propus să fie abrogat articolul care obliga ministerul să concedieze peste noapte 16.000 de cadre didactice", a precizat ministrul Educaţiei.

Cea de-a treia propunere se referă la examenul de la finalul ciclului gimnazial şi va fi aplicată din 2016.

"Propunem să se elimine proba transdisciplinară. Examenul se va susţine la limba română, matematică şi va avea două componente noi, evaluări făcute în timpul anului şcolar, în clasa a opta, la limbă străină şi informatică", a arătat Pricopie.(VALI DEACONESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Canguraşul Explorator, primul joc-concurs naţional şi pentru elevii clasei pregătitoare

Canguraşul Explorator îi invită pe toţi elevii din clasa pregătioare şi clasele I-IV la cel mai frumos joc-concurs naţional care testează şi dezvoltă interesul copiilor pentru observarea şi cunoaşterea mediului natural, cultural şi social.

Jocul-concurs este organizat de Ministerul Educaţiei Naţionale, Fundaţia pentru Integrare Europeană Sigma, Institutul pentru Dezvoltarea Evaluării în Educaţie, cu sprijinul următoarelor instituţii: Ministerul Culturii, Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti” - Bucureşti, Complexul Naţional Muzeal ASTRA - Sibiu, Muzeul Naţional al Ţăranului Român - Bucureşti, Muzeul Satului Crasna - jud Sălaj, Muzeul de Etnografie şi Artă Populară - Tulcea, Muzeul Maramureşului - Sighetu Marmaţiei.

Canguraşul Explorator se inspiră din activităţi precum: o vizită la un muzeu, o vizită la o fabrică, participarea la o excursie etc. Elevii pot aplica cunoştinţele dobândite la discipline precum matematică şi explorarea mediului, educaţie pentru societate, comunicare în limba română, arte vizuale şi lucru manual, dezvolatre personală şi religie. Subiectele sunt gândite sub forma unor întrebări cu cinci variante de răspuns şi sunt însoţite de imagini viu colorate care să-i ajute pe elevi în alegerea răspunsului corect.

Pentru prima dată, la acest concurs sunt propuse şi teste pentru elevii din clasa pregătitoare. Exerciţiile sunt gândite sub forma unor jocuri puzzle cu imagini. Elevii trebuie să identifice imaginile lipsă din puzzele şi să le noteze pe foaia de răspuns. Evaluarea va consta în acordarea de calificative BINE, FOARTE BINE şi EXCELENT. Toţi participanţii vor primi un premiu surpriză - o cărticică cu jocuri de perspicacitate.

Elevii se pot înscrie în şcoală, în perioada 25 februarie – 15 martie 2013, la profesorul-responsabil cu organizarea concursului şi vor putea participa la competiţia din data de 4 aprilie 2013, organizată în cadrul săptămânii „Să ştii mai multe, să fii mai bun!”.

Pentru detalii suplimentare, ne puteţi contacta la numerele de telefon 021.243.40.35, 021.243.40.36, la adresa de email fies@cangurul.ro sau puteţi accesa site-ul nostru www.cangurul.ro .(REDACTIA)

Pricopie propune menţinerea clasei a IX-a în liceu, sindicatele şi părinţii sunt de acord

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, propune modificarea Legii educaţiei în sensul menţinerii clasei a IX-a la liceu, demersul fiind agreat atât de sindicatelele din învăţământul preuniversitar şi universitar, cât şi de părinţi, potrivit Mediafax.
Pricopie a declarat miercuri, că propunerea a fost avansată Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor, urmând să fie parcurşi paşii necesari pentru legiferarea modificării.

Potrivit ministrului, trecerea clasei a IX-a în ciclul gimnazial, prevăzută de Legea educaţiei adoptată în mandatul lui Daniel Funeriu, ar bulversa sistemul de învăţământ la fel cum au făcut-o deja alte prevederi ale aceluiaşi act normativ. În plus, consideră Remus Pricopie, sistemul de învăţământ românesc este configurat, inclusiv din punct de vedere al infrastructurii, pentru un ciclu liceal de patru ani, şi nu pentru unul de trei ani, care să includă doar clasele a X-a, a XI-a şi a XII-a.
Potrivit Legii educaţiei naţionale din 1 ianuarie 2011, măsura introducerii clasei a IX-a în învăţământul gimnazial ar urma să intre în vigoare începând cu generaţia de elevi care a început clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012, adică din 2015-2016.

Toate federaţiile din învăţământul preuniversitar
, dar şi cele din mediul universitar, susţin măsura menţinerii clasei a IX-a la liceu.
Astfel, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) susţine propunerea ministrului Remus Pricopie de a menţine clasa a IX-a la liceu, aşa cum este în prezent. De altfel, FSLI s-a opus trecerii acestei clase la gimnaziu chiar înainte de adoptarea Legii educaţiei naţionale.
"Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu ar fi bulversat sistemul de învăţământ. Nu avem infrastructura necesară. Au fost foarte multe probleme atunci când s-a introdus clasa pregătitoare. Ce s-ar fi întâmplat cu încă o clasă introdusă în învăţământul obligatoriu?", spune preşedintele FSLI, Simion Hăncescu.
Un alt motiv pentru care mutarea clasei a IX-a la gimnaziu nu este o soluţie bună îl reprezintă, în opinia FSLI, faptul că elevii care ar urma să termine clasa a IX-a ar fi aruncaţi pe piaţa muncii fără niciun certificat de competenţe.
La rândul său, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", Marius Nistor, spune că şi membrii organizaţiei pe care o reprezintă s-a opus constant trecerii clasei a IX-a la gimnaziu.

"Eu spun de doi ani că sunt cel mai aprig susţinător al menţinerii clasei a IX-a la liceu. Mutarea acesteia în gimnaziu ar crea haos şi ar bulversa sistemul. Legea educaţiei naţionale nu a ţinut cont de propunerea cadrelor didactice şi ceea ce a rezultat a fost un abuz", a declarat, pentru MEDIAFAX, Marius Nistor.
În opinia lui Nistor, propunerea ministrului Remus Pricopie este foarte bună şi ţine cont de intreresele elevilor şi ale profesorilor.

Şi liderul Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, consideră drept corectă ideea păstrării clasei a IX-a în liceu. "Vorbim de resursă umană şi de instrastructură. În mediul rural, sunt multe probleme legate de infrastructură. Mutarea clasei pregătitoare a creat probleme, iar trecerea clasei a IX-a la gimnaziu ar bulversa definitiv sistemul", este de părere Hadăr.
Preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, Mihaela Gună, este şi ea mulţumită de menţinerea clasei a IX-a în liceu, considerând că, în actuala structură a şcolii româneşti, o astfel de mutare ar bulversa sistemul, iar la clasa a IX-a ar ajunge să predea cadre didactice necalificate.
"Un învăţământ liceal de numai trei ani ar fi prea puţin pentru pregătirea tinerilor. Apoi, de unde ar fi aduse cadre didactice pentru clasa a IX-a la gimnaziu? În mediul rural, sitaţia este şi mai gravă. Suntem mulţumiţi de decizia ministrului Pricopie", a declarat Gună.(REDACTIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Antrenori de calibru pentru studenţii români cu idei de viitor: Andrei Pitiş şi Răzvan Rughiniş la Innovation Labs

Studenţii cu idei de aplicaţii pot să le pună în aplicare la Innovation Labs Hackathon. Evenimentul va avea loc pe 2 martie, se va desfăşura pe parcursul a 24 de ore şi până atunci „Adevărul“ discută cu antrenorii acestor studenţi, poate antreprenorii de mâine.

Proiectul sub care se desfăşoară maratonul de programare din weekend se numeşte Innovation Labs care încurajează şi cultivă gândirea centrată pe produs şi spiritul inovator al tinerilor de la facultăţile tehnice. Aceste calităţi sunt completate cu noţiuni de leadership, marketing, management sau cercetare de piaţă. După cele 24 de ore de hackathon, vor fi alese 12 echipe de studenţi care vor intra într-un program de patru luni în care pot experimenta şi dezvolta o idee de produs.

Aceşti studenţi vor avea parte de consiliere din partea unor antrenori specializaţi. Printre aceştia se numără şi Andrei Pitiş, preşedinte al Asociaţiei Naţionale a Industriei de Software şi angel investor, şi Răzvan Rughiniş, profesor la Facultatea de Automatică şi Calculatoare. „Adevărul“ a discutat cu cei doi despre cum poate deveni un tânăr student antreprenor, care sunt platformele pe care ar trebui să se axeze şi care sunt lucrurile de urmărit în viitor.

De ce este nevoie de antreprenori? „Pentru că eu vreau o ţară cu oameni bogaţi care să îmi plătească mie pensia“, ne-a declarat Andrei Pitiş. El vede o mare oportunitate pentru tinerii de azi în industria software şi vrea ca aceştia să-şi asume riscuri şi să reuşească în acest domeniu. Iar Răzvan Rughiniş a spus că vrea ca studenţii să treacă de la ideea de a scrie o aplicaţie, la aceea de a avea un produs. „Am vrea să nu fie angajaţi care implementează specificaţiile scrise de alţii, ci să-şi asume toate faţetele unui produs“.

Cei doi ne-au împărtăşit şi opiniile lor cu privire la viitor, dar şi cu privire la noile trenduri ale pieţei, unul dintre punctele fierbinţi fiind Google Glass. Securitatea va fi un aspect de urmărit al lumii digitale în viitorii ani. Interviul cu cei doi antrenori de talente în Tech este disponibil în ziarul „Adevărul“ de mâine. Tot atunci va fi publicat şi în versiune electronică.(RAZVAN POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Tinerii ar putea primi casă socială la bătrâneţe

Cei care au depus cerere pentru o locuință cu chirie de la stat și au depășit 35 de ani ar putea răsufla ușurați. Parlamentarii discută modifi carea legii de acordare a repartițiilor

Aleşii au în mape un proiect de lege ce prevede modificarea criterilor prin care un tânăr sau o familie de tineri poate primi casă de la stat cu chirie. Dacă iniţiativa legislativă va fi adoptată de parlamentari, cei care au depus cereri la primării pentru un apartament construit de Agenţia Naţională pentru Locuinţe (ANL) şi care au împlinit 35 de ani pot avea speranţe. Motivul: proiectul prevede eliminarea prevederii legislative care spune că „tinerii pot primi repartiţii în cel mult 12 luni de la împlinirea vârstei de 35 de ani”.

100.000 de români pe lista de aşteptare 

Potrivit unui recensământ al cererilor depuse de tinerii din toată ţara, la primării sunt înregistrate aproximativ 100.000 de solicitări de casă, din care mai mult de jumătate sunt mai vechi de cinci ani. Ele au rămas nerezolvate, pentru că proiectele de construire de noi locuinţe destinate tinerilor s-au împuţinat de la un an la altul. De exemplu, familia Pop din Alba-Iulia a depus cerere pentru o casă socială în 2003, însă nici acum nu a primit repartiţie. „Actualizăm dosarul în fiecare an, dar nu am primit vreun răspuns favorabil de la primărie. Soţul munceşte în străinătate. Nu avem un venit care să ne permită să luăm un credit de la bancă pentru casă”, a povestit Alina Pop.

Director ANL: „Avem 60 şi ceva de proiecte”

Deşi edilii bucureşteni au explicat, pentru EVZ, că anul acesta nu se întrevăd noi proiecte de construire a noi blocuri ANL, şeful Agenţiei- George Marcu este optimist: „Avem 60 şi ceva de proiecte, se construiesc case pentru tineri”. Potrivit reprezentanţilor Biroului de Presă al ANL, în prezent se construiesc 2.179 de locuinţe în toată ţara.

Unde se mai construieşte în Capitală

În timp ce în Sectorul 5 al Capitalei nu există niciun proiect, edilul sectorului 2 al Capitalei, Neculai Onţanu spune că pe Dimitrie Pompeiu nr. 2-4 s-au făcut deja lucrările de viabilizare, urmând să se realizeze proiectele tehnice. „Pentru viitor, dar nu anul acesta, avem proiecte pe care vrem să le facem în strada Aurului, numărul 10 - 48 de unităţi locative, iar în oraşul Pantelimon, pe un teren pe care l-am obţinut de la Guvern, vom construi 2.400 de apartamente”, a explicat Onţanu.

Şi în sectorul 1 al Capitalei se construiesc apartamente pe şoseaua Odăii - aproximativ 850. Aici vor avea prioritate cei care sunt evacuaţi din casele naţionalizate.

Pe de altă parte, edilul sectorului 4, Cristian Popescu Piedone, a explicat că aşteaptă un semn de la ANL. „Aşteptăm să vedem ce zic cei de la ANL, de o colaborare în Cartierul Tonitza. Primăria de sector nu are teren şi nici bani să construiască nu are”, a explicat Piedone.

Locuinţe prin credit ipotecar-libere

Agenţia Naţională de Locuinţe are la ora actuală de vânzare mai multe locuinţe şi prin credit impotecar. În timp ce în Capitală sunt disponibile 28 de apartamente în cartierul Henri Coandă, în Câmpina sunt doar 6 apartamente. Totodată, În oraşul Piatra Neamţ sunt disponibile 16 locuinţe, în Ploieşti una singură, iar în Târgovişte mai sunt de vânzare opt apartamente. Cei drept, preţul acestora este la fel, sau chiar mai mare decât a locuinţelor vândute pe piaţa liberă. De exemplu, în Capitală un apartament cu 4 patru camere costă 112.189 de euro, iar unul cu două camere poate ajunge şi la 90.000 de euro.

2% din cererile tinerilor acoperă ANL în prezent prin construirea de noi locuinţe. Oficial, există 100.000 de cereri

„Actualizăm actele de zece ani. La anul fac 35 de ani şi nu cred că vom primi locuinţă de la primărie.” 

ALINA POP, solicitant casă

Cine poate primi repartiţie

Cei care depun cerere pentru o locuinţă ANL trebuie să îndeplinească câteva criterii:

titularul cererii şi membrii familiei acestuia (soţ/ soţie, copii şi/sau alte persoane aflate în întreţinerea acestuia) să nu deţină şi să nu fi deţinut o altă locuinţă în proprietate.

solicitantul să fi fost beneficiarul unei alte locuinţe pentru tineri destinată închirierii în aceeaşi localitate în care a solicitat locuinţa.

titularul cererii să îşi desfăşoare activitatea în localitatea în care sunt amplasate locuinţele.

punctajul este stabilit şi în funcţie de situaţia materială, studii şi a stării de sănătate.(ANTOANETA ETVES)

GÂNDUL
19 studenţi la Medicină în Braşov s-au autodenunţat că au dat mită
  Profesorul universitar de la Facultatea de Medicină a Universităţii Transilvania din Braşov Lazăr Onisâi, arestat preventiv în 11 februarie pentru luare de mită, a fost denunţat, până în prezent, de 19 studenţi care au spus că au oferit profesorului sume între 300 şi 500 de euro să treacă examenele.

  Potrivit purtătorului de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Braşov, procuror Alina Popescu, până în prezent, au fost depuse la Parchet 19 autodenunţuri ale unor studenţi de la Medicină care au recunoscut că au oferit profesorului sume între 300 şi 500 de euro pentru a trece examenele la Anatomie - Embriologie, însă numărul celor care au dat mită este mult mai mare, transmite corespondentul MEDIAFAX.

  "Sumele oferite de studenţi variază între 300 şi 500 de euro. Acestea erau solicitate în funcţie de situaţia în care se afla studentul. Dacă era în pericol să nu treacă anul suma era mai mare sau dacă avea părinţi care lucrau în străinătate, deoarece profesorul cunoştea şi aceste aspecte", a spus Popescu, miercuri, pentru corespondentul MEDIAFAX.

În total, profesorul Lazăr Onisâi a fost denunţat de 19 studenţi, împreună cu cel care a sesizat procurorii în cursul lunii ianuarie. Numărul studenţilor care au dat mită profesorului este însă mult mai mare, de câteva zeci, o parte dintre aceştia având calitate de învinuiţi în acest dosar, potrivit sursei citate.

Profesor dr. Onisâi Lazăr a fost arestat preventiv pentru 29 de zile în data de 11 februarie. El a fost reţinut de către procurori în 8 februarie, însă Tribunalul Braşov a dispus cercetarea lui în libertate. Procurorii au făcut recurs la decizie, iar Curtea de Apel Braşov a admis recursul şi a decis arestarea preventivă a profesorului.

Profesorul Onisâi Lazăr de la Facultatea de Medicină a Universităţii Transilvania din Braşov este suspectat că lua mită de la studenţi pentru a-i trece examenele, în locuinţa acestuia fiind găsite sute de înscrisuri cu numele unor studenţi şi subiecte de examen. El a fost prins în flagrat în data de 8 februarie, când a primit de la o poliţistă, care s-a dat drept studentă în anul I, suma de 700 de lei pentru a fi promovată la examenul din sesiunea din iarnă la disciplina Anatomie-Embriologie.

  "Suspectul i-a dictat pretinsei studente patru subiecte, spunându-i că, indiferent ce bilet va extrage la examenul oral, ea să scrie subiectele primite de la el pentru că, chiar dacă va exista un asistent universitar, acesta nu va avea de obiectat. Profesorul a considerat că suma de 700 de lei pe care a primit-o este prea mică, spunându-i că ar fi bine să îi dea o diferenţă de până la 250 de euro, în următoarele două săptămâni. Imediat după ce profesorul a primit banii, iar investigatorul a ieşit din maşină, echipa de anchetatori a interveniţ găsind în maşina cadrului didactic suma de bani, dar şi o listă cu numele a 14 studenţi asupra cărora planează suspiciunea că i-ar fi dat mită", a spus procurorul Alina Popescu, într-o conferinţă de presă din 9 februarie.

La rândul său, şeful Serviciului de Investigare a Fraudelor din Poliţia Judeţeană Braşov, comisar Carmen Iordache, a precizat, în aceeaşi conferinţă de presă, că, simultan cu flagrantul, au fost făcute percheziţii la locuinţa profesorului, unde au fost găsite sute de înscrisuri cu numele unor studenţi din anul I şi al II-lea şi cu menţiuni de subiecte de examene de la sesiunile din iarnă şi vară.

Potrivit anchetatorilor, profesorul era monitorizat de mai mult timp, după ce un student din anul al II-lea care a avut examene în perioada 30 - 31 ianuarie s-a autodenunţat, spunând poliţiştilor că, în 29 ianuarie, a fost chemat de profesor acasă la el şi i-a dat acestuia 800 de lei. Studentul a primit de la profesor subiectele, pe un bilet, şi le-a scris la examen, deşi extrăsese alte subiecte, luând nota 6.

Onisâi Lazăr a fost prodecan al Facultăţii de Medicină a Universităţii "Transilvania" Braşov în perioada 2008 - 2012, iar până în momentul arestării a fost profesor universitar la disciplina Anatomie-Embriologie.

De asemenea, profesorul a făcut parte din Consiliul Consultativ al Maternităţii Braşov. Profesorului i-a fost desfăcut contractul de muncă de la Universitatea Transilvania după ce a fost arestat preventiv.(REDACTIA)

INCOME MAGAZINE
Clasa a IX-a va rămâne la liceu

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a propus comisiei de specialitate de la Camera Deputaţilor o serie de modificări la Legea învăţământului, printre care revenirea clasei a noua la liceu şi reintroducerea poziţiilor de educator şi învăţător cu studii medii, relateaza Antena3.

"Clasa a noua va rămâne în cadrul liceului. Ministerul Educaţiei a prezentat comisiei un punct de vedere în legătură cu acest lucru: această clasă trebuie să revină la liceu, altfel, vom asista la o bulversare extrem de mare, aşa cum s-a mai întâmplat de când tot implementăm Legea 1/2011. Eu nu am văzut un concept educaţional care să justifice mutarea clasei a noua de la liceu. Există ţări care prin tradiţie au liceul de trei ani şi au infrastructura şcolară construită în această logică, aşa cum există ţări care au liceele de patru ani", a declarat Pricopie.

O altă modificare propusă de MEN este reintroducerea poziţiilor de educatori şi învăţători cu studii medii.

"Prin Legea 1/2011 poziţiile de educator şi învăţător erau scoase. Ceea ce facem noi este să reintroducem aceste poziţii în condiţiile în care liceele pedagogice fac parte din arhitectura învăţământului românesc. Ar fi un nonsens să renunţăm la ele. Am propus să fie abrogat articolul care obliga ministerul să concedieze peste noapte 16.000 de cadre didactice", a precizat ministrul Educaţiei, potrivit Agerpres.

Cea de-a treia propunere se referă la examenul de la finalul ciclului gimnazial şi va fi aplicată din 2016. "Propunem să se elimine proba transdisciplinară. Examenul se va susţine la limba română, matematică şi va avea două componente noi, evaluări făcute în timpul anului şcolar, în clasa a opta, la limbă străină şi informatică", a arătat Pricopie.  (IOANA IVAN)

ROMÂNIA LIBERĂ
Fraudă cu teze de licenţă la Facultatea de Medicină Dentară. Zeci de lucrări au fost plagiate

Mai multe lucrări de diplomă ale unor absolvenţi ai Facultăţii de Medicină Dentară din cadrul Universităţii „Carol Davila” din Bucureşti, unii dintre aceştia studenţi coordonaţi chiar de actualul decan al facultăţii, profesorul Alexandru Bucur, au fost plagiate, potrivit b1.ro.

Primele exemple de plagiat prezentate aparţin studenţilor Balazadeh Farshad şi Orania Caleşu, care au predat în anii 2007-2008, două teze aproape identice, intitutale „Tratamentul chirurgical al prognatismului mandibular anatomic”.

În următorii ani, absolvenţii Oprişan Mikaela Marilena şi Ceauşu Florin realizează lucrări de diplomă tot sub coordonarea decanului Alexandru Bucur. Cele două lucrări sunt intitulate la fel, „Principii de tratament chirurgical în prognatismul mandibular sever”, au exact acelaşi număr de pagini şi sunt trase la indigo.

Jurnaliştii de la Centrul de Investigaţii Media au analizat lucrările de licenţă şi au concluzionat că cel puţin 90 de pagini se regăsesc în toate cele 4 lucrări coordonate de profesorul Bucur. Până şi concluziile, care ar fi trebuit să difere, sunt identice în toate cele 4 teze.

Tot în anul universitar 2009-2010, studenţii Rusen Alex şi Laura Olariu predau două lucrări de diplomă cu acelaşi titlu: „Interdisciplinaritatea în tratamentul chirurgical al anomaniilor dento-maxilare severe”. Lucrările au 101, respectiv 102 pagini, din care 90 se regăsesc şi în primele 4 lucrări de licenţă amintite mai sus.

A şaptea lucrare de licenţă plagiată a fost realizată de absolventul Daoud Raisa, tot sub îndrumarea profesorului Alexandru Bucur. Lucrarea are doar 60 de pagini, din care circa 50 sunt comune cu celelalte şase plagiate.

Un alt caz de lucrare de diplomă plagiată a fost realizată în 2010 de studentul Hussein Mohssen. Lucrarea intitulată „Posibilităţi terapeutice actuale în fracturile latero-faciale”, cu acelaşi titlu şi conţinut identic cu teza depusă de Abdalla Kabha în 2009, lucrări coordonate tot de decanul Alexandru Bucur.

Alte lucrări ale studenţior Akil Ramzi şi Sari Jaber sunt identice, mai puţin titlul, şi o referinţă din bibliografie. Teza lui Akil Ramzi, care a absolvit în 2007, a fost coordonată de asistentul lui Bucur, cadrul didactic universitar Octavian Dinca, în timp ce teza lui Sari Jaber, absolvent în 2008 a fost coordonată chiar de profesorul Bucur. Pe scurt, profesorul şi-a plagiat asistentul.

Profesorul Alexandru Bucur, în prezent decanul Facultăţii de Medicină Dentară a răspuns că situaţia nu i se pare una foarte gravă, menţionând că în acel moment nu exista legea plagiatului.

„În acei ani opera legea veche, care avea anumite cutume. Dacă apar asemănări izbitoare între lucrări poate fi, pe de-o parte, o culpă a secretarului ştiinţific, iar pe de altă parte o manifestare a acestei cutume de a face lucrări de diplomă. Există, însă, şi posibilitatea în care oricine vine la bibliotecă şi schimba lucrările orginiale cu un conţinut anume, pentru a induce ideea unei similitudini şi pentru a-şi proba astfel o acuzaţie. La acel mioment această lege nu opera, iar lucrările respectă legislaţia în vigoare la acel moment”, a declarat Alexandru Bucur.

Decanul Facultăţii de Medicină Dentară a mai precizat că nu are garanţia că lucrările nu au fost schimbate în bibliotecă.

„Ce e greu să schimbi nişte coperţi şi să copiezi un număr de înregistrare. Dacă luaţi bazele de date ale altor facultăţi veţi găsi peste tot situaţii asemănătoare, a fost o cutumă pe care legea a schimbat-o. Însă, înainte de apariţia noii legi nu era nimic în neregulă să faci cercetări care să fie asemănătoare”, a completat Alexandru Bucur.

Decanul Alexandru Bucur este expert evaluator al Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior din cadrul Ministerului Educaţiei, dar şi expert evaluator al Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învătământul Superior.

În plus, Bucur este şi preşedintele Comisiei Profesional-Ştiintifice şi Învăţământ Postuniversitar, şeful Catedrei de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială a Universităţii de Medicină şi Farmacie “Carol Davila”, şeful Secţiei Clinice Universitare de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială a Spitalului Clinic de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială “Prof. Dr. Dan Theodorescu” din Bucureşti şi este conducător de doctorate din 2006.(REDACTIA)
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