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STIREA ZILEI
Elevi vi se pregăteşte ceva! Orele de educaţie pentru sănătate şi istoria minorităţilor naţionale ar putea deveni obligatorii în şcolii

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cum arată primul manual digital din România 
Manualul de educaţie ecologică, "Lecţia Verde. Creează-ţi mediul", poate fi deja descărcat de pe internet    
Primul manual digital din România a fost lansat miercuri de către Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Manualul "Lecţia Verde. Creează-ţi mediul" este un curs interactiv adresat elevilor de clasele III-IV şi a ajuns pentru prima dată pe băncile şcolilor, în varianta printată, în 2008, pentru un curs opţional despre protejarea mediului înconjurător. ŞTIRI PE ACEEAŞI TEMĂ Ministrul Educaţiei promite o bibliotecă virtuală cu toate manualele ş... PUBLICITATE Oferta Carduri Bancpost www.puncteoriunde.ro Primesti pana la 2% din valoarea cumparaturilor cu Cardurile de Credit Bancpost. Manualul poate fi deja accesat online pe adresa lectiaverde.ro şi poate fi descărcat gratuit pe tabletă de pe iBooks. Opţionalul de educaţie ecologică se predă în 250 de şcoli în momentul de faţă, cu manualul în versiunea printată. Prin comparaţie, acelaşi manual în format digital poate fi introdus în peste 5.000 de şcoli unde există calculatoare şi conexiune la internet. "Dacă ne uităm la copiii noştri şi încercăm să ne dăm seama cât timp petrec cu tableta în mână sau la calculator, ne dăm seama că aceasta este lumea lor", a declarat Pricopie la lansare. "Forma de exprimare a informaţiei este din ce în ce mai importantă pentru noi adulţii şi cu atât mai importantă pentru copiii noştri. Mediul digital permite interactivitatea şi dinamismul pe care îl aşteaptă tinerii şi consider acest proiect un început promiţător", a adăugat ministrul Educaţiei. Primul manual digital din România Pricopie a mai vorbit la conferinţa de lansare a manualului digital despre o bibliotecă electronică unde ar urma să fie încărcate, în format digital, toate manualele din ţară şi care să fie folosită de toţi profesorii şi copiii români, inclusiv cei din străinătate, care doresc să le acceseze. "Trebuie doar să aveţi puţină răbdare", a promis ministrul. "În 5-10 ani, sala de clasă va arăta cu totul altfel. Este vorba de digitalizarea clasei, ori pentru asta trebuie să le punem la îndemână copiilor şi profesorilor materialele şi tehnologia de care au nevoie", a mai spus Pricopie.(IOANA NICOLESCU)

Raportul Avocatului Poporului: Numărul microbuzelor şcolare este mai mic cu 40% decât necesarul 

Costul de întreţinere a microbuzelor este mai mare decât cel al transportului public    

Adevărul Numărul de microbuze necesare transportului şcolar este insuficient, pentru un transport optim trebuind achiziţionate cu 40% mai multe microbuze, iar de multe ori costurile de întreţinere a acestora depăşesc valoarea de piaţă, rezultă dintr-un raport realizat de Avocatul Poporului. 
Raportul realizat de Avocatul Poporului privind transportul elevilor din mediul rural a relevat faptul că este dificil să se pună în acord legile învăţământului sau cele financiare cu realitatea social-pragmatică existentă, numărul şi calificarea cadrelor didactice cu numărul în scădere al elevilor, asigurarea şi întreţinerea bazei materiale cu puterea financiară a primăriilor de comună. Una dintre concluziile raportului este aceea că pentru un transport optim se impune în prezent să fie achiziţionate cu aproximativ 40 la sută mai multe mijloacele de transport şcolar faţă de cele existente. "Se estimează că achiziţionarea microbuzelor necesare se va face în următorii patru ani (dintr-un număr de 100 de localităţi din judeţul Iaşi, 61 au solicitat microbuze; în judeţul Vaslui - un oraş şi 30 de comune solicită 37 de microbuze, iar aceste din urmă comune nu au niciun microbuz)", se arată în raport. Adjunctul Avocatului Poporului pentru drepturile copilului, ale familiei, tinerilor, pensionarilor, persoanelor cu handicap, Ionel Oprea, a declarat că acest raport special are la bază o serie de petiţii transmise instituţiei, în special birourilor teritoriale, prin care au fost semnalate unele probleme specifice cu care se confruntă învăţământul din România, cu precădere cel din mediul rural. "Actul educaţional nu se poate referi doar la activitatea propriu-zisă de formare a copilului şi tânărului, ci la ansamblul tuturor activităţilor care implică accesul la educaţie, în cazul raportului nostru inclusiv transportul elevilor din mediul rural către unităţile de învăţământ aflate la distanţe considerabile de domiciliu", a explicat Oprea. Adjunctul Avocatului Poporului a mai spus că raportul special nu are doar scopul de a evidenţia dificultăţile pe tema transportului şcolar în mediul rural, ci şi acela de a determina, prin recomandările propuse, crearea unui cadru legislativ şi administrativ coerent menit să asigure, în principal, respectarea dreptului fundamental la educaţie, a protecţiei copiilor şi tinerilor şi a dreptului la viaţă, integritatea fizică şi psihică a acestei categorii de elevi. Costul de întreţinere a microbuzelor este mai mare decât cel al transportului public Raportul a scos la iveală faptul că întreţinerea mijloacelor de transport şcolar depăşeşte, de cele mai multe ori, valoarea de piaţă a microbuzelor (peste 100.000 lei - microbuzele din judeţul Vaslui), iar costurile cu asigurările RCA, combustibil şi salarizarea şoferilor nu pot fi susţinute din bugetul local. O altă concluzie a raportului este faptul că distanţele parcurse de un microbuz ajung şi la peste 200 de kilometri pe zi - cum ar fi de exemplu comuna Fălciu, judeţul Vaslui, cu 380 de kilometri pe zi -, fapt care determină, pe de-o parte, creşterea gradului de uzură şi a costurilor cu reparaţiile, iar pe de altă parte, decalaje în programul şcolar al elevilor.   Raport Special Transport Elevi   Copii merg pe jos distanţe foarte mari, din lipsa microbuzelor Raportul întocmit de Avocatul Poporului mai arată că lipsa microbuzelor şcolare obligă copiii relocaţi la alte unităţi decât cele de domiciliu să parcurgă pe jos distanţe foarte mari (judeţele Argeş, Mehedinţi, Vaslui, Suceava) şi subliniază faptul că starea carosabilului şi a drumurilor pietruite conduc la deterioarea mult mai rapidă a microbuzelor (DJ 207 J şi DJ 207 E - comuna Cozmeşti, judeţul Vaslui). În document se mai arată că nu există criterii reglementate de lege pentru prioritizarea sau repartizarea mijloacelor de transport elevi, aspect care lasă la aprecierea inspectoratelor şcolare stabilirea beneficiarilor. Totodată, din raport rezultă că este necesară clarificarea statutului personalului angajat să transporte elevi, deoarece lipsa fondurilor de la bugetul local pentru salarizarea şoferilor conduc la apariţia unor situaţii inedite, când primarii conduc personal microbuzele de transport şcolar, aşa cum se întâmplă în cazul comunei sibiene Râul Sadului sau al comunei gorjeane Glogova. Avocatul Poporului arată că, în acest context, există risc crescut de abandon şcolar care, potrivit estimărilor UE, în România a ajuns la peste 16 la sută. Inspecţia tehnică, expirată Situaţia transportului şcolar a fost analizată şi sub aspectul stării tehnice, evidenţiindu-se faptul că acestea sunt mai vechi de zece ani, cum ar fi cazul unor microbuze din judeţul Iaşi, comunele Cotnari, Alexandru Ioan Cuza, Dumeşti şi Trifeşti şi din judeţul Vâlcea. "Inspectoratul General al Poliţiei Române a arătat într-un comunicat că, înainte de începerea anului şcolar 2012 - 2013, peste 1.979 de autovehicule din cele 2.238 destinate transportului şcolar au fost verificate de poliţie. Dintre acestea, 77 aveau inspecţia tehnică periodică expirată, pentru 65 de autovehicule nu se deţinea asigurare de răspundere civilă auto obligatorie, iar 74 de conducători de autovehicule nu aveau certificatul de competenţă profesională", se precizează în raport. Raportul mai arată că elevii învaţă în două schimburi, iar distanţele mari dintre satele din care se transportă copiii nu permit respectarea programului şcolar ori preluarea acestora la sfârşitul orelor de curs, ceea ce face ca unii elevi să plece de acasă la ora 5.00 şi să revină la domiciliu în jurul orei 16.00. Avocatul Poporului recomandă alocarea a 6% din PIB educaţiei Având în vedere neregulile identificate, instituţia Avocatul Poporului a făcut şi o serie de propuneri care vizează alocarea a minimum şase la sută din produsul intern brut (PIB) al anului respectiv, modificarea prevederilor articolului 19 din lege, în sensul diferenţierii numărului de elevi din mediul urban de cel din mediul rural, finanţarea învăţământului preuniversitar şi după alte criterii decât cel al numărului de elevi, pentru a permite continuarea funcţionării unităţilor şcolare şi a grădiniţelor în mediul rural. Totodată, Avocatul Poporului propune şi reorganizarea reţelei şcolare a unităţilor de învăţământ preuniversitar adaptate nevoilor şi intereselor elevilor, în sensul creării unor centre de învăţământ la nivelul unor comune mari prin construirea unor şcoli care să deservească învăţământul şcolar obligatoriu pe sistem de internat, precum şi facilitarea angajării de cadre didactice pentru zonele cu situaţii deosebite.(PRELUARE MEDIAFAX)

CRONICA ROMÂNĂ
Metodologia de înscriere în învăţământul primar, publicată în MO

Metodologia de înscriere în învăţământul primar pentru 2013-2014 – care prevede, printre altele, menţinerea clasei pregătitoare în ciclul primar şi organizarea acesteia atât în şcoli, cât şi în grădiniţe – a fost aprobată, marţi, de ministrul Educaţiei şi publicată în Monitorul Oficial (MO).

“Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat, prin Ordin de Ministru, Metodologia de înscriere a copiilor în învăţământul preuniversitar pentru anul şcolar 2013-2014″, se precizează într-un comunicat remis Mediafax de Ministerul Educaţiei.

Ordinul aprobat de Pricopie a fost publicat ulterior în Monitorul Oficial. Conform metodologiei, clasa pregătitoare rămâne în învăţământul primar şi poate fi organizată atât în spaţiile şcolilor, cât şi în incinta grădiniţelor, înscrierile pentru anul şcolar 2013-2014 urmând să înceapă la 2 aprilie, după cum s-a precizat în calendarul propus de Ministerul Educaţiei.

Metodologia prevede că, pentru informarea părinţilor şi a publicului interesat şi pentru a permite părinţilor luarea unor decizii în cunoştinţă de cauză privitoare la opţiunea pentru o unitate de învăţământ sau alta, fiecare unitate de învăţământ va pune la dispoziţie şi informaţii referitoare la locul de desfăşurare a activităţii corespunzătoare clasei pregătitoare (în spaţiul şcolilor sau a grădiniţelor), la posibilitatea organizării programului “Şcoala după şcoală”, la organizarea şi dotarea spaţiului şcolar etc.

Ministerul Educaţiei a precizat anterior că nu sunt diferenţe între clasele pregătitoare organizate în şcoli şi cele din incinta grădiniţelor.”Toate au fost gândite şi amenajate astfel încât să ofere cele mai bune condiţii pentru desfăşurarea procesului educaţional. În ambele locuri vor preda exclusiv învăţători/învăţătoare care au urmat cursurile de formare pentru clasa pregătitoare. Curriculum-ul va fi acelaşi, indiferent de locul unde se desfăşoară cursurile pentru clasa pregătitoare. Mobilierul este adaptat standardelor, comunicate în urmă cu un an de către Ministerul Sănătăţii, pentru copiii care intră în clasa pregătitoare. Ministerul Educaţiei Naţionale va continua programul privind dotările cu mobilier şi material didactic, specifice pentru clasa pregătitoare, acolo unde unităţile de învăţământ vor solicita acest lucru, ca urmare a organizării unor clase suplimentare”, a explicat instituţia condusă de ministrul Remus Pricopie.

În clasa pregătitoare se vor putea înscrie, pentru anul şcolar 2013-2014, copiii care împlinesc 6 ani până la 31 august 2013, inclusiv, dar şi, la solicitarea părinţilor, cei care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie – 31 decembrie 2013, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare.

Copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la 31 august 2013, inclusiv, pot fi înscrişi, la cerere, în clasa I, chiar dacă nu au parcurs, anterior, clasa pregătitoare. De asemenea, la solicitarea părinţilor, în clasa I vor putea fi înscrişi copiii care împlinesc 7 ani în perioada 1 septembrie – 31 decembrie 2013, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei I. “Orice altă situaţie va fi rezolvată de către inspectoratele şcolare, în interesul educaţional al elevului şi în conformitate cu cadrul legal”, a precizat ministerul.

Conform metodologiei, părintele va putea opta pentru înscrierea la şcoala de circumscripţie (în această situaţie, copilul este automat înscris) sau pentru o unitate de învăţământ, alta decât şcoala de circumscripţie (în această situaţie, copilul este înscris în limita locurilor libere şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale şi specifice de departajare).

Totodată, părintele poate solicita ca locul la şcoala de circumscripţie să fie rezervat pentru eventualitatea în care copilul nu este înscris la unitatea de învăţământ pentru care a făcut opţiunea. “Toţi copiii ai căror părinţi solicită înscrierea în clasa pregătitoare, la şcoala de circumscripţie, vor fi înmatriculaţi la unitatea de învăţământ solicitată. Pe locurile libere, se înscriu şi, ulterior, se înmatriculează, copiii care provin din alte circumscripţii şcolare, inclusiv din alte localităţi, în conformitate cu solicitările părinţilor şi cu prevederile prezentei metodologii. În sensul prezentei metodologii, numărul locurilor libere la clasa pregătitoare este stabilit ca diferenţa dintre numărul de locuri alocate pentru clasa pregătitoare şi numărul de copii din circumscripţie care trebuie înscrişi la acel nivel de clasă. De exemplu, dacă în circumscripţia şcolară a unei unităţi de învăţământ există 40 de copii care trebuie înscrişi la clasa pregătitoare, atunci şcoala primeşte prin planul de şcolarizare 2 clase pregătitoare (50 de locuri). Ca urmare, numărul de locuri libere este de 10 la clasa pregătitoare (50-40)”, prevede metodologia.

În situaţia în care, într-o unitate de învăţământ, numărul cererilor de înscriere de la părinţi al căror domiciliu se află în afara circumscripţiei şcolare este mai mare decât numărul de locuri libere, vor fi aplicate criterii de departajare, generale şi specifice, stabilite în conformitate cu prevederile metodologiei.

La departajare, primele vor fi aplicate criteriile generale: copilul are un anumit tip de handicap; este orfan de unul sau de ambii părinţi; provine de la casa de copii/centru de plasament/plasament familial; are un frate sau o soră înmatriculat/înmatriculată în unitatea de învăţământ dorită.

Criteriile specifice, aplicate după cele generale şi numai dacă acestea nu reuşesc să facă departajarea între copii, sunt elaborate de către fiecare unitate de învăţământ în parte, dar sunt aplicate pe baza unor documente doveditoare, prezentate de către părinţi/tutori legali şi nu pot fi discriminatorii, respectiv trebuie să ţină cont de faptul că toţi copiii au drepturi egale, indiferent de condiţia socială, financiară, indiferent de naţionalitate, rasă, religie, confesiune, sex etc.

Ministerul garantează că fiecare copil are un loc asigurat în clasa pregătitoare, precizând că locurile alocate prin cifra de şcolarizare pentru clasa pregătitoare sunt mai mari sau egale cu numărul copiilor care au împlinit vârsta pentru a începe învăţământul primar.

“În vederea înscrierii în clasa pregătitoare a tuturor copiilor care au vârsta corespunzătoare, inspectoratele şcolare judeţene (ISJ) şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) iau în considerare propunerile conducerilor unităţilor de învăţământ referitoare la numărul de clase pregătitoare rezultate în urma recensământului copiilor realizat, pentru fiecare circumscripţie şcolară, în colaborare cu autorităţile administraţiei publice locale. Numărul de clase pregătitoare cuprins în planul de şcolarizare alocat de ISJ/ISMB fiecărei unităţi de învăţământ ţine cont de capacitatea de cuprindere a acesteia, determinată de numărul sălilor de clasă în care poate fi organizat, în mod corespunzător, procesul de învăţământ la clasa pregătitoare, dar şi la celelalte clase ale şcolii, şi de obligativitatea cuprinderii în şcoală a tuturor copiilor din circumscripţia şcolară”, se mai arată în metodologie.

La alocarea numărului de clase pregătitoare se ţine cont de numărul copiilor care au împlinit vârsta pentru a începe învăţământul primar, de arondarea străzilor la unităţile de învăţământ sau de cea mai bună oportunitate educaţională identificată, conform metodologiei.

În situaţia în care capacitatea unei unităţi de învăţământ nu permite cuprinderea în clasa pregătitoare a tuturor copiilor din circumscripţia şcolară stabilită în anul şcolar anterior, precum şi în alte situaţii justificate, ISJ şi ISMB pot decide reconfigurarea circumscripţiilor şcolare astfel încât să asigure optimizarea procesului de cuprindere a copiilor în clasa pregătitoare.

Înscrierile vor avea loc în două etape, conform calendarului propus de minister. Prima etapă este programată în perioada 2-22 aprilie (de luni până vineri, între orele 8.00 şi 20.00, şi sâmbăta, între orele 8.00 şi 13.00), iar a doua, între 8 şi 17 mai.

La etapa a doua participă doar copiii care nu au fost cuprinşi într-o unitate de învăţământ, după prima etapă. Potrivit proiectului privind calendarul înscrierilor, dacă, după prima etapă, copiii nu sunt cuprinşi în nicio unitate de învăţământ, părinţii vor completa o nouă cerere de înscriere, repartizarea urmând să se facă pe locurile rămase disponibile după prima etapă. Unităţile de învăţământ sunt obligate să afişeze situaţia copiilor înscrişi şi a locurilor rămase disponibile, după fiecare etapă de înscriere.

Actele necesare la înscriere sunt: cerere-tip de înscriere; copii după actul de identitate al părintelui/tutorelui legal; certificatul de naştere al copilului; documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare / clasei I (acolo unde este cazul); alte documente care să ateste îndeplinirea criteriilor generale şi/sau specifice (acolo unde este cazul).

Înscrierea se va face la unitatea de învăţământ la care părintele doreşte să fie admis copilul. Astfel, cererile-tip pot fi completate şi validate direct la unitatea de învăţământ la care părintele doreşte înscrierea copilului, însă pot fi completate şi online, pe un formular disponibil la adresa www.edu.ro, accesând căsuţa de pe prima pagină, intitulată Înscriere în învăţământul primar. Formularul va fi disponibil online din 2 aprilie. În cazul completării online, părintele va trebui să meargă la unitatea de învăţământ la care doreşte înscrierea copilului, pentru validarea cererii.

În cazul învăţământului particular, înscrierea se face în prima etapă (2 – 22 aprilie), direct la unitatea de învăţământ sau pe formularul online, dacă unitatea de învăţământ autorizată/acreditată şi-a introdus toate datele în aplicaţia informatică pentru înscrierea în clasa pregătitoare, la fel ca unităţile de învăţământ de stat. “Dacă nu, înscrierea se face doar la unitatea de învăţământ. În cazul înscrierii online, validarea înscrierii se face la sediul unităţii de învăţământ dorite. Dacă, după finalizarea primei etape, copilul nu este înmatriculat la unitatea de învăţământ dorită de părinte, copilul poate fi înscris la şcoala de circumscripţie, numai dacă părintele a solicitat şi această opţiune în formularul de înscriere. În caz contrar, participă la a doua etapă de înscriere (8 – 17 mai)”, a explicat ministerul.

Părinţii îşi pot lua informaţii privind înscrierile în ciclul primar din patru surse, mai prevede metodologia.(M.A.)

EVENIMENTUL ZILEI
DILEMA înscrierii la ȘCOALĂ. Cinci RĂSPUNSURI esenţiale

Părinţii celor 400.000 de copii care vor deveni, din toamnă, elevi, au la dispoziţie unelte de informare preţioase: o linie gratuită Tel Verde şi "excursii" în şcoli.

Până să-şi însoţească micuţul în prima zi de şcoală, părinţii au de trecut prin câteva probe de foc.

Formulare online şi vizite în şcoli

Metodologia sau "alfabetul" înscrierii copiilor în clasa întâi şi pregătitoare pentru anul şcolar 2013-2014, aprobată recent de ministerul Educaţiei, deşi apropiată cu cea de anul trecut, vine cu câteva schimbări importante.

1 Spre deosebire de anul trecut, există doar două etape de înscriere. Prima, între 2 şi 22 aprilie, îi va cuprinde pe toţi părinţii care trebuie să-şi dea copiii în clasa întâi sau pregătitoare, indiferent dacă optează pentru şcolile de circumscripţie sau cele din afara ei. În cea de-a doua, programată pentru perioada 8-17 mai, vor participa doar cei rămaşi pe dinafară.

Unii dintre părinţi, spun dascălii, se încăpăţânează să aleagă doar şcolile bine cotate, mult mai departe de casă. "Pe drum se pot întâmpla tot felul de minuni: altercaţii, accidente etc. Cu voinţă, înveţi carte oriunde", crede Veronica Iancu, directoare la şcoala "Nicolae Iorga" din Ploieşti.

2 De departe, cea mai interesantă modificare adusă metodologiei este posibilitatea de a rezerva locul la şcoala de circumscripţie, ca măsură de siguranţă dacă nu sunt admişi la cea preferată. În caz contrar, copiii riscă să se mulţumească cu locurile rămase libere.

3 Originală s-a vrut a fi şi înscrierea online, printr- un formular disponibil, din 2 aprilie, pe site-ul ministerului Educaţiei. Procedura însă nu scuteşte părinţii de un drum până la şcoală. "Trebuie să primească şi ei o copie", explică Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti.

4 O altă noutate este "Ziua porţilor deschise", organizată între 30 martie şi 7 aprilie în toate şcolile cu clase pregătitoare, o idee lansată iniţial de Daniel Funeriu, fostul ministru al Educaţiei.

5 Mamele şi taţii vor avea la dispoziţie, de la 1 aprilie, linia gratuită Tel Verde cu numărul 0 800 816 plus indicativul judeţului. "Anul trecut, am primit peste o sută de apeluri pe zi", mai arată Marian Banu. În mod excepţional, anul acesta, pot fi înscrişi în clasa I copiii care nu au fost incluşi anul trecut în învăţământul primar şi care împlinesc 7 ani până la 31 august 2013 inclusiv.

"O echipă de inspectori le va răspunde zilnic, la Tel Verde, părinţilor la întrebările legate de înscriere."

MARIAN BANU, purtător de cuvânt ISMB.(ANDREEA CIULAC)

Părinții își pot înscrie copilul la CLASA PREGĂTITOARE direct pe Internet
Clasa pregătitoare rămâne în învățământul primar, dar va putea fi organizată atât în incinta școlilor, cât și a gradinițelor. Înscrierile pentru anul școlar 2013-2014 încep din data de 2 aprilie.

 Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat Metodologia de înscriere a copiilor în învăţământul preuniversitar pentru anul şcolar 2013-2014. Atât Metodologia, cât şi materialul informativ, pot fi consultate pe site-ul www.edu.ro, în secţiunea Înscrierea în învăţământul primar 2013.

Deși clasa zero va fi organizată atât în școli, cât și în grădinițe, nu vor fi diferențe în ceea ce privește metodologia. În ambele locuri, vor preda exclusiv învățători care au urmat cursurile de formare pentru pregătitoare. De asemenea, mobilierul este cel standard. În clasa pregătitoare vor fi înscriși obligatoriu copiii care împlinesc 6 ani până la 31 august 2013, inclusiv, dar şi cei care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2013, inclusiv, la solicitarea părinților şi numai dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice declară copilul apt pentru a urma cursurile clasei pregătitoare.
Copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la 31 august 2013, inclusiv, pot fi înscriși, la cerere, în clasa I, chiar dacă nu au parcurs, anterior, clasa pregătitoare. De asemenea, la solicitarea părinților, în clasa I vor putea fi înscrişi copiii care împlinesc 7 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2013, inclusiv, dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei I.

Se poate opta şi pentru o şcoală din afara circumscripţiei

Conform proiectului de metodologie, părintele va putea opta pentru înscrierea la școala de circumscripție (în această situație, copilul este automat înscris), dar şi pentru o unitate de învățământ, alta decât școala de circumscripție. În această situație, copilul este înscris în limita locurilor libere și, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale și specifice de departajare. Totodată, părintele poate rezerva locul la școala de circumscripție în eventualitatea în care copilul nu este înscris la unitatea de învățământ pentru care a optat iniţial.

În situația în care, într-o şcoală numărul cererilor de înscriere de la părinți al căror domiciliu se află în afara circumscripției școlare este mai mare decât numărul de locuri libere, vor fi aplicate criterii de departajare: copilul are un anumit tip de handicap; este orfan de unul sau de ambii părinți; provine de la casa de copii/centru de plasament/plasament familial; are un frate sau o soră înmatriculat/înmatriculată în unitatea de învățământ dorită.

Calendarul înscrierilor

Înscrierile vor avea loc în două etape, propune ministerul. Prima etapă este programată în perioada 2-22 aprilie (de luni până vineri, între orele 8.00 şi 20.00, şi sâmbăta, între orele 8.00 şi 13.00), iar a doua, între 8 şi 17 mai. La etapa a doua participă doar copiii care nu au fost cuprinși într-o unitate de învățământ, după prima etapă.

În cazul învăţământului particular, înscrierea se face în prima etapă (2 - 22 aprilie), direct la unitatea de învățământ sau pe formularul online, dacă unitatea de învățământ autorizată/acreditată și-a introdus toate datele în aplicația informatică pentru înscrierea în clasa pregătitoare, la fel ca unitățile de învățământ de stat. Înscrierile se vor face la unitatea de învăţământ la care părintele doreşte înscrierea copilului iar cererile-tip de înscriere pot fi completate şi validate direct la unitatea de învăţământ la care părintele doreşte înscrierea copilului.

Formularele, disponibile online din 2 aprilie

Cererile-tip de înscriere pot fi completate şi online, pe un formular disponibil la adresa www.edu.ro, accesând căsuţa de pe prima pagină a MEN intitulată Înscriere în învăţământul primar. Formularul va fi disponibil AICI din data de 2 aprilie. În cazul completării online, părintele va trebui să meargă la unitatea de învăţământ la care doreşte înscrierea copilului, pentru validarea cererii.

Pentru a înscrie copilul, părintele trebuie să completeze o cerere-tip de înscriere, să aibă copii după actul de identitate al părintelui/tutorelui legal, certificatul de naştere al copilului, documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare/clasei I (acolo unde este cazul). Evaluarea psihosomatică are loc între 2-19 aprilie.(CRISTINA LICA)

CHINUL elevilor de la SATE: n-au cu ce ajunge la ore. România are 40% DEFICIT de MICROBUZE

Să ”alergi”, zilnic, sute de kilometri pe șoselele din România, o mașină care să ducă elevii la școală, pur și simplu nu rentează. Reparațiile și mentenanța costă mai mult decât microbuzul, arată un raport realizat de Avocatul Poporului, iar copiilor nu le rămâne decât două soluții: ori renunță la educație, ori se trezesc cu noaptea-n cap și o iau pe jos, până la școală.

Iar ca toți copiii să fie transportați la ore, ar fi nevoie de 40% mai multe microbuze decât există în prezent.

"Se estimează că achiziţionarea microbuzelor necesare se va face în următorii patru ani (dintr-un număr de 100 de localităţi din judeţul Iaşi, 61 au solicitat microbuze; în judeţul Vaslui - un oraş şi 30 de comune solicită 37 de microbuze, iar aceste din urmă comune nu au niciun microbuz)", se arată în raport.
O altă concluzie desprinsă din acest raport a fost și că întreţinerea mașinilor școlare depăşeşte, adesea, valoarea de piaţă a microbuzelor, iar costurile cu asigurările RCA, combustibil şi salarizarea şoferilor nu pot fi susţinute din bugetul local. În plus, distanțele enorm de mari până la școală (de exemplu, în comuna Fălciu, judeţul Vaslui, 380 de kilometri pe zi)ajung să uzeze rapid microbuzele, cauzând decalaje în programul copiilor. În document se mai arată că nu există criterii reglementate de lege pentru prioritizarea sau repartizarea mijloacelor de transport elevi.

Avocatul Poporului arată că, în acest context, există risc crescut de abandon şcolar care, potrivit estimărilor UE, în România a ajuns la peste 16 la sută.

Printre soluțiile propuse de instituţia Avocatul Poporului la aceste probleme se numără alocarea a minimum şase la sută din produsul intern brut (PIB) al anului respectiv, modificarea prevederilor articolului 19 din lege, în sensul diferenţierii numărului de elevi din mediul urban de cel din mediul rural, finanţarea învăţământului preuniversitar şi după alte criterii decât cel al numărului de elevi, pentru a permite continuarea funcţionării unităţilor şcolare şi a grădiniţelor în mediul rural.(ANDREEA CIULAC)

INCOME MAGAZINE
Manual digital a ajuns în şcoli din România
Manualul viitorului a ajuns în şcolile din România. Cartea digitală este plină de jocuri şi filme, care transformă învăţatul într-o plăcere. Deocamdată, elevii de la clasa a III-a până la clasa a VII-a pot învăţa pe calculator doar despre mediu.

Dacă pentru cei mici e o plăcere, pentru profesori metoda este puţin mai complicată. Copiii sunt deja obişnuiţi cu ultimele apariţii în materie de gadgeturi. Profesorii au însă bătăi de cap când vine vorba să se adapteze la noua tehnică de învăţat.

Manualul digital aprobat de Ministerul Educaţiei e construit pe baza aplicaţiilor interactive şi materialelor video, care vin în ajutorul elevilor din noua generaţie.

"Este clar că peste 5 ani sau 10 ani, sala de clasă va arata cu totul şi cu totul altfel decât arată astăzi. Sala de clasa va trebui să fie una digitală", a spus ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

Manualul digital este disponibil în 250 de şcoli în România.(MIHAELA POPESCU)

JURNALUL NAŢIONAL
Directorul liceului unde trei elevi s-au filmat întreţinând relaţii sexuale a fost demis pentru a se restabili "climatul de linişte"

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Dolj a transmis, joi un comunicat de presă, în care prezintă motivele pentru care directorul Liceului "Henri Coandă", Mihai Dragu, dar şi directorul adjunct al şcolii, Marius Tiţa, au fost demişi. "Hotărârea a fost luată miercuri, 27 martie, în cadrul şedinţei Consiliului de Administraţie, ca urmare a ultimelor evenimente petrecute la Liceul Teoretic Henri Coandă din Craiova. Menţionăm că această decizie a fost luată pentru restabilirea climatului de linişte, propice derulării în bune condiţii a procesului instructiv-educativ şi pentru refacerea imaginii şcolii la nivelul întregii comunităţi", se arată în comunicat.

Directorul adjunct al liceului, Marius Tiţa, a declarat că nu a greşit "cu nimic", ci, din contră, timp de două săptămâni a încercat, alături de directorul Mihai Dragu, să-i protejeze pe elevi de "orice repercusiuni", în urma scandalului izbucnit în unitatea de învăţământ după ce trei elevi s-au filmat în timp ce întreţineau relaţii sexuale.

"Nu am greşit cu nimic, nu am făcut nimic ilegal la şcoală, ba chiar cred că am dezamorsat o bombă, mă refer la scandalul sexual de care ne ocupăm de două săptămâni şi în special domnul Dragu, astfel încât elevii să fie protejaţi şi feriţi de orice repercursiuni", a spus Marius Tiţa.(REDACTIA)

LIBERTATEA

Primăria din Brașov a găsit antidotul pentru chiul. Cum au fost convinși elevii să nu lipsească de la școală

Edilii brașoveni susțin că a reușit să crească prezența elevilor la cursuri cu 27% de la începutul anului și până acum.

Primăria orașului Brașov au decis ca elevii să primească abonamente gratuite de transport numai dacă nu au absențe, informează adevarul.ro. 

„Inițial, am luat în discuție să renunțăm la abonamentele gratuite, pentru a asigura bugetul pentru burse pe care legal, primăria trebuie să le acorde. Însă, în urma discuțiilor cu directorii unităților de învățământ am constatat că gratuitatea pe mijloacele de transport cu care elevii călătoresc între școală și casă a fost o măsură de efect“, a declarat viceprimarul Răzvan Popa.(REDACTIA)

Elevi vi se pregăteşte ceva! Orele de educaţie pentru sănătate şi istoria minorităţilor naţionale ar putea deveni obligatorii în şcolii

Deputatul PP-DD de Vaslui, Tudor Ciuhodaru, cere ca educaţia pentru sănătate să fie disciplină obligatorie pentru elevii din România şi a declarat că va depune o iniţiativă legislativă în acest sens.

Deputatul a prezentat zece motive pentru care o astfel de disciplină ar trebui să existe în programa şcolară.

''Suntem pe primele locuri în Europa la mortalitatea cauzată de întreruperi de sarcină, la abandonul de copii în maternităţi, la avorturi primitive, la cazurile de hepatită B şi C, la incidenţa cazurilor de cancer de col uterin, tuberculoză sau boli cardio-vasculare. Totodată România este pe ultimul loc în Europa la numărul donatorilor de organe şi la prevenirea gripei'', a arătat deputatul Tudor Ciuhodaru.

Acesta a avertizat şi asupra faptului că sunt în continuă creştere comportamentele de risc la tineri în privinţa consumului de alcool şi droguri reflectate în creşterea absenteismului, a abandonului şcolar şi a delincvenţei juvenile. Ciuhodaru a mai menţionat că educaţia necorespunzătoare în domeniul sănătăţii reproducerii a dus la creşterea comportamentelor sexuale de risc legate vârsta începerii vieţii sexuale, lipsa mijloacelor de protecţie sau parteneri multipli, reflectat în creşterea numărului de mame minore şi patru locuri fruntaşe nedorite la nivel european şi mondial: mortalitate prin avort, mame minore, abandon de copii în maternităţi şi mortalitate infantilă.

Şi preşedintele Comisiei pentru Drepturile Omului din Camera Deputaţilor, Nicolae Păun (foto) vrea să iniţieze un proiect de lege prin care, istoria minorităţilor care trăiesc în România să devină materie de studiu la clasele gimnaziale.Păun spune că în acest fel, populaţia majoritară ar avea alt comportament şi gândire faţă de minoritari dacă le-ar cunoaşte istoria şi obiceiurile.(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/videocum-arata-manual-digital-romania-1_5153071f00f5182b85577eb3/index.html


� http://adevarul.ro/news/eveniment/raportul-avocatului-poporului-numarul-microbuzelor-scolare-mai-mic-40-suta-decat-necesarul-1_5152fbba00f5182b8557330a/index.html


� http://www.cronicaromana.ro/2013/03/27/metodologia-de-inscriere-in-invatamantul-primar-publicata-in-mo/?ref=homett


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/dilema-inscrierii-la-scoala-cinci-raspunsuri-esentiale-1030101.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-educatiei-a-aprobat-metodologia-de-inscriere-in-invatamantul-primar-va-puteti.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/chinul-elevilor-de-la-sat-n-au-cu-ce-ajunge-la-ore-romania-are-40-deficit-de-microbuze-1030094.html


� http://incomemagazine.ro/articole/manual-digital-a-ajuns-in-scoli-din-romania


� http://jurnalul.ro/stiri/observator/sex-liceu-craiova-640184.html


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/primaria-brasov-antidotul-chiul-elevii-scoala-441062.html


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/elevi-materii-de-studiu-mai-multe-de-la-anul-441048.html
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