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STIREA ZILEI
Ministrul Educaţiei cere ca la unele materii elevii să nu se mai primească note. Pricopie: "Copiii trebuie să vină de plăcere la şcoală" (ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei cere ca la unele materii elevii să nu se mai primească note. Pricopie: "Copiii trebuie să vină de plăcere la şcoală" 

Elevii ar putea să nu mai primească note la unele materii, a anunţat, joi, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Acesta consideră că dacă ar exista materii la care nu ar primi note elevii ar veni cu mai multă plăcere la şcoală. "Am început să discut cu profesorii şi în minister despre posibilitatea ca la anumite discipline să nu se dea note", a spus Pricopie în contextul în care unii profesori consideră că notele sunt “un instrument de impunere a autorităţii”. Ministrul a povestit cum unele cadre didactice nu sunt de acord cu această idee. “Profesorii mi-au spus că îşi pierd astfel autoritatea, dar eu cred că un copil trebuie să vină la şcoală din plăcere”, a explicat Pricopie, care nu a precizat despre ce materii este vorba, în cazul în care ideea sa va fi aplicată. Referitor la analiza violenţei în şcoli a Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucureşti, Pricopie  a spus că toţi cei implicaţi în sistemul de învăţământ, de la profesori, inspectori până la părinţi trebuie să ia măsuri împreună şi să-i monitorizeze mai bine pe elevi pentru a putea preveni astfel de situaţii. “Am făcut o monitorizare strictă la ceea ce se întâmplă în şcoli, săptămânal având videoconferinţe cu inspectorii generali. Măsurile trebuie luate în şcoli, în inspectorate, dar împreună cu părinţii. De asemenea,  este necesară o echipă de cercetători, care să analizeze documentele privind violenţa în şcoli", a spus ministrul Educaţiei. Pricopie a mai adăugat că Ministerul Educţiaie are deja un proiect pentru violenţa în şcoli, care va urma două trasee: o analiză făcută de cercetători şi una interinstituţională. Ministrul a dat asigurări că după aceea se va pune în dezbatere publică metodologia pentru prevenirea violenţei în şcoli. Raport ISMB: Violenţa în şcoli este în creştere Numărul cazurilor de violenţă în şcoli a crescut în Bucureşti, de la 147 de incidente anul trecut la 175 înregistrate doar până la mijlocul lunii februarie 2013 la nivelul Capitalei. Majoritatea sunt infracţiuni, adică bătăi şi furturi, potrivit unui raport asupra violenţei în şcoli realizat de ISMB. "Dacă anul trecut (2011-2012) am avut 147 de incidente de violenţă în şcoli, dintre care 135 au fost infracţiuni, anul acesta, până pe 16 februarie, au fost 175 de incidente, dintre care 155 au fost infracţiuni. Majoritatea incidentelor s-au produs în interiorul unităţilor de învăţământ. Atât anul trecut, cât şi anul acesta, predomină loviturile - 99 în 2011-2012 şi 96 anul acesta, până în februarie", a explicat Inspectorul General al Municipiului Bucureşti, Constantin Trăistaru.*(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Protest la liceul din Craiova, unde trei elevi s-au filmat în timp ce întrețineau relații sexuale
Aproximativ 400 de elevi de la Liceul "Henri Coandă" din Craiova au refuzat să intre la ore joi dimineață, nemulțumiți că directorul școlii a fost demis, în urma scandalului izbucnit în unitatea de învățământ după ce trei elevi s-au filmat în timp ce întrețineau relații sexuale în incinta școlii.

Elevii care aveau ore joi dimineață s-au strâns în curtea liceului pentru a protesta, ei având pancarte pe scria: "Dragu (n.r. - directorul liceului Mihai Dragu) te iubim". 

Adolescenții spun că nu sunt de acord cu decizia Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Dolj, care a decis, miercuri seară, să îl demită pe directorul Liceului "Henri Coandă", în urma scandalului izbucnit în unitatea de învățământ după ce trei elevi s-au filmat în timp ce întrețineau relații sexuale pe terenul de sport al școlii, acoperit cu un balon. 

"Noi nu înțelegem de ce s-a luat această decizie. Domnul Dragu e un director bun. E mai tânăr și înțelege problemele pe care noi le avem la această vârstă", a spus o elevă care a participat la protestul spontan. 

Inspectorul școlar adjunct al ISJ Dolj afirmă că s-a luat decizia demiterii directorului Mihai Dragu în urma unei discuții cu reprezentanții Ministerului Educației.(CRISTIAN GEORGESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Educației: În școlile din România are loc, zilnic, cel puțin un caz de violență
Cel puţin un caz de violenţă se petrece zilnic în şcolile din România, nu toate incidentele de acest fel fiind grave, iar o realitate ascunsă din acelaşi mediu este cea a consumului de alcool, droguri şi tutun, a afirmat azi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, potrivit mediafax.ro.

"Cred că, în momentul de faţă, trebuie să facem o radiografie a violenţei în şcoli. Constatăm că în şcolile din România, în fiecare zi, se întâmplă cel puţin un caz de violenţă. Sigur, nu toate sunt grave. Acest fenomen este unul complex şi, prin urmare, măsurile trebuie să fie complexe. Toţi actorii din sistemul educaţional trebuiesc implicaţi. Am făcut o monitorizare strictă la ceea ce se întâmplă în şcoli, săptămânal având videoconferinţe cu inspectorii generali. Măsurile trebuie luate în şcoli, în inspectorate, dar împreună cu părinţii", a spus Pricopie, la analiza actelor de violenţ în şcoli, realizată de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Poliţia Capitalei.

Pricopie a mai spus, cu acelaşi prilej, că o realitate ascunsă de unii este cea a consumului de alcool, droguri, tutun în şcolile româneşti.

"O realitate este consumul de alcool, tutun, droguri. Mulţi ascund să spună, dar există consum de droguri în şcoli. Ministerul Edcuaţiei are un dialog permanent cu organele de specialitate, în vederea combaterii consumului de droguri în şcoli", a afirmat Pricopie.(ANA MARIA ADAMOAE)

Un prefect sucevean vrea să scoată din ȘCOLI automatele de CAFEA. „Le rămân APA potabilă și minerală”

Elevii suceveni vor trebui de-acum înainte să iasă din incinta școlii pentru a-și cumpăra o cafea. Prefectul de suceava, Florin Sinescu, are de gând să elimine automatele de cafea din toate unitățile de învățământ, invocând un ordin al Ministerului Sănătății.(ANDREEA CIULAC)

O BULGĂREALĂ nevinovată între doi colegi s-a transformat într-o TRAGEDIE

O elevă de 14 ani și colegul său cu un an mai mic s-au tachinat aruncând cu zăpadă unul în celălalt, însă a fost de-ajuns o mișcare greșită pentru ca fata să se dezechilibreze și să se lovească la cap. Medicii încearcă acum să-și dea seama cât de grave sunt traumatismele.

Adolescenta, elevă la o şcoală din comuna vasluiană Lipovăţ a fost transportată, astăzi, în stare gravă, la Spitalul Judeţean de Urgenţă Vaslui, cu un traumatism de coloană cervicală, după ce s-a dezechilibrat şi a căzut, în timpul unui conflict cu un coleg, pe drumul spre casă de la cursuri.

'Băiatul în vârstă de 13 ani a povestit că fata l-a lovit cu un bulgăre, apoi el a încercat să riposteze, dar fata l-a pălmuit şi s-a dezechilibrat, căzând şi lovindu-se la cap. Cercetările în acest caz continuă', a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Vaslui, Mihaela Ştraub.
'Fata a căzut undeva în centrul satului, de unde a fost preluată de echipajul Serviciului de Ambulanţă Judeţean. A fost diagnosticat cu traumatism de coloană cervicală şi transportat la Unitatea de Primiri Urgenţe a Spitalului Judeţean pentru îngrijiri medicale', a declarat directorul Ambulanţei Vaslui, Aurora Popa. Potrivit medicilor, fata va fi supusă unui examen la computerul tomograf, pentru a fi stabilită gravitatea traumatismului.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean au demarat verificări în acest caz pentru a stabili circumstanţele în care s-a petrecut incidentul dintre cei doi elevi de la şcoala din Lipovăţ.(ALINA CHITU)

Şcolile se promovează în spaţiul virtual

Imediat după olimpici, site-ul este motivul principal de fală al directorilor unităților de învățământ. Investiția se refl ectă în reputația școlii

Cât de multe premii au adunat elevii la competiţiile şcolare, cine sunt profesorii, cum arată sălile de clasă şi, nu în ultimul rând, de câte ori s-a vorbit despre şcoală în ziare şi la televizor sunt doar câteva dintre informaţiile pe care părinţii le pot afla, astăzi, intrând direct pe site- urile unităţilor de învăţământ. O unealtă care, spun dascălii, a devenit indispensabilă pentru comunitatea de părinţi.
Directorii de şcoală, informaticieni de ocazie

Sediul virtual al Şcolii Gimnaziale Nr.97 din Bucureşti, spre exemplu, asigură fluxul de ştiri legate de soarta elevilor. „Au aflat astfel şi de suspendarea cursurilor din cauza ninsorii, ca să nu se mai sune între ei. Acum trei ani, când l-am creat, am fost printre primele şcoli generale din Capitală care-şi făcuseră site”, se mândreşte Nicoleta Peltecu, directoarea şcolii.

Roadele investiţiei s-au văzut chiar de la început. „Anul trecut, am avut o mare surpriză. Copiii din clasa întâi şi pregătitoare învăţaseră de pe site imnul şcolii, ca să-l cânte la festivitatea de deschidere”, îşi aminteşte directoarea. Între timp, dascălul a preluat şi rolul informaticianului. „Persoana responsabilă a plecat, aşa că am învăţat să fac şi acest lucru”, spune Nicoleta Peltecu, care, acum două zile, a stat până la miezul nopţii ca să încarce pe site metodologia înscrierilor copiilor în învăţământul primar.

Alta e strategia Colegiului Naţional „Sf.Sava” din Bucureşti, printre cele mai bune din ţară. Conducerea liceului mizează pe notorietatea dascălilor şi absolvenţilor de aici, iar site-ul oferă o privire în trecutul instituţiei. Politicieni cunoscuţi, plus câţiva medici sunt menţionaţi în secţiunea „elevi celebri”, cea dedicată dascălilor fiind împânzită cu cercetători şi academicieni de mare calibru.

Impresionant este şi site-ul Colegiului „Gh. Lazăr”, revistalzr.ro, mai ales la capitolul apariţii media.

Un alt site al elevilor bucureşteni, extrem de accesat, este cel lansat pentru competiţia „Pun pariu pe talent”, devenită un adevărat fenomen printre liceeni (punpariupetalent.ro).

„Site-ul ne permite să comunicăm cu părinţii şi să evităm situaţiile neplăcute, mai ales în perioada înscrierilor.”

NICOLETA PELTECU, directoare Şcoala Nr. 97

Profesorii îndrăgiţi, vedete pe internet

Şi directorii de şcoală din provincie s-au mutat în spaţiul virtual. Atracţia principală a site-ului Şcolii „Nicolae Iorga” din Ploieşti este categoria unde sunt afişate fotografiile dascălilor. O dovedesc comentarile foştilor elevi, cărora site-ul le dă imboldul de a se regrupa. „Elevii care au iubit şcoala se reîntorc o dată pe an. Vin din Japonia, Franţa etc.”, spune directoare Veronica Iancu.

Numele personalului didactic stă la loc de cinste şi pe site-ul Şcolii Nr. 28 din Galaţi, imediat lângă categoria unde sunt contabilizate rezultatele şcolare ale copiilor. Platforma conţine şi un catalog online, prin care părinţii pot afla notele în mai puţin de două minute.(ANDREEA CIULAC)

ROMÂNIA LIBERĂ
Pricopie: Am discutat despre posibilitatea ca la anumite materii să nu se dea note

"Bike my way to school" sau cum caută elevii soluţii pentru pistele de biciclete din Bucureşti

Pricopie: Intenţionez să introducem în şcoli teatrul şi educaţia prin film, opţional pentru elevi

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat, joi, că a discutat cu profesori şi specialişti din minister despre posibilitatea ca la anumite materii să nu se mai dea note, potrivit Mediafax.

"Elevul trebuie să vină la şcoală de plăcere", a spus Pricopie, la un eveniment de analiză a violenţei în şcoli.

Ministrul Educaţiei a adăugat, pe aceeaşi temă, că unele cadre didactice nu agreează ideea de a nu se mai da note la unele materii de studiu.

"Unii profesori nu sunt de acord cu acest lucru, consideră că este un instrument de impunere a autorităţii. Vom mai analiza", a mai spus Remus Pricopie.

Ministrul nu a precizat la care dintre materii ar urma să nu se mai dea note, în cazul în care propunerea discutată va ajunge să fie aplicată în şcoli.(REDACTIA)

"Performanţă" a elevilor bucureşteni: 2,6 milioane de absenţe nemotivate în acest an şcolar

Elevii din Bucureşti au reuşit să adune mai bine de 2,5 milioane de absenţe nemotivate sin septembrie 2012 şi până acum, potrivit datelor făcute publice, joi, de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), potrivit Realitatea.net.
Elevii din Capitală au avut, în perioada septembrie 2012 - februarie 2013, peste 2,6 milioane de absenţe nemotivate, majoritatea acestora fiind înregistrate la nivel liceal, potrivit datelor făcute publice, joi, de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

În acest şcolar, la şcolile şi liceele bucureştene, elevii au adunat 4.860.247 de absenţe, dintre care 2.683.996 nemotivate, a precizat inspectorul şcolar general al Capitalei, Constantin Trăistaru.
Din totalul absenţelor nemotivate, 61% au fost înregistrate la nivel liceal, 19% la gimnaziu, 9% în ciclul primar, iar restul, la fără frecvenţă, seral sau frecvenţă redusă.
"Acest număr de absenţe este departe de realitate, întrucât în catalog nu sunt puse toate absenţele, din diferite motive. A lipsi înseamnă a avea o personalitate în sens negativ. Rata de absenteism creşte cu vârsta. Consumul de droguri este în creştere", a declarat Trăistaru.(REDACTIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURENTUL
Nicolae Manolescu a fost ales membru titular al Academiei Române
 
 

Academia Română a ales prin vot secret, în cadrul Adunării generale de joi, un nou membru titular - scriitorul și criticul Nicolae Manolescu -, patru membri corespondenți, printre care Ileana Mălăncioiu, și un membru de onoare în străinătate, George Banu, informează forul cultural și științific.

Astfel, Nicolae Manolescu, care, din 1997, are statutul de membru corespondent al Academiei Române, a fost ales joi membru titular în cadrul Secției de filologie și literatură. Tot în adunarea generală de joi au fost aleși membri corespondenți ai Academiei Ileana (Elena) Mălăncioiu (Secția de filologie și literatură), Neculai A. Ursu (Secția de filologie și literatură), profesorul Wilhelm Dancă (Secția de filosofie, teologie, psihologie și pedagogie) și Mircia Dimitrescu (Secția de arte arhitectură și audiovizual). Calitatea de membru de onoare în străinătate a primit-o George Banu (Secția de arte, arhitectură și audiovizual).(RUDI VANIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Delegația Universității HARVARD, în vizită la Palatul Elisabeta

Principesa Moștenitoare și Principele Nicolae i-au întâmpinat, în numele Regelui Mihai, I, pe cursanții Programului Harvard de Securitate a Mării Negre. 

Vizita a avut loc miercuri, 20 martie, Palatul Elisabeta fiind gazda unei delegații conduse de generalul-locotenent (ret) Tad Oelstrom, directorul Programului de Securitate Nationala din cadrul Kennedy School of Government (Universitatea Harvard) și de domnul Sergei Konoplyov, directorul Programului dedicat Securității Mării Negre, scrie Principele Radu pe blogul său.

Printre oaspeți s-au numărat și reprezentanți militari cu o vastă experiență și specialiști în securitate civilă din SUA și din Armenia, Azerbaidjan, Bulgaria, Georgia, Grecia, Moldova, România, Rusia, Turcia și Ucraina.

"În august 2004, am avut șansa de a urma cursurile programului “Senior Executive in National and International Security”, la Universitatea Harvard, Kennedy School of Government, în cadrul Programului de Securitate Națională condus de generalul Oelstrom. De atunci încoace, am fost bucuros de fiecare dată când România a dezvoltat proiecte de specialitate cu prestigioasa Universitate Harvard, pe teme de securitate națională și internațională", a mai scris Alteţa Sa Regală, Principele Radu. Cursanții de la Kennedy School of Government au vizitat de mai multe ori Palatul Elisabeta, în ultimii zece ani.(ALIN CHITU)

JURNALUL NAŢIONAL
Clasa pregătitoare: Părinţii iau lecţii despre cum să dea şpagă pentru înscriere

 În ultimele zile, şpaga pentru clasa zero este unul dintre cele mai dezbătute subiecte pe Internet. Părinţii îşi dau sfaturi despre cum se obţine un loc la şcoala dorită şi îşi împărtăşesc experienţele.

Părinţii care vor să-şi înscrie copiii la clasa pregătitoare, dar au "ochit" alte şcoli decât cele de circumscripţie, vor să înveţe cum să procedeze pentru a oferi diferitele "atenţii" fără de care nu ar putea obţine ceea ce doresc. Astfel, pe forumurile destinate părinţilor s-au încins adevărate dezbateri despre cum se dă şpaga pentru clasa zero.

"Cu şpaga se merge cu tupeu şi se înfinge plicul în buzunarul cuiva", "merg şi cadourile sau sponsorizările", spun părinţii.

Unii dintre părinţi au şi sfaturi despre atitudinea cu care trebuie să-i abordezi pe cei pe care vrei să-i convingi: "Zâmbeşti mult, vorbeşti sigură pe tine, nu cu capul plecat, nu încet şi umil. După ce reuseşti să faci asta, restul vine de la sine, nu trebuie să fie neapărat un plic de dat, poate fi un cadou, te orientezi sau te orientează secretara".

Descoperă pe RTV.NET mai multe sfaturi pe care şi le transmit părinţii prin intermediul forumurilor privind înscrierea în clasa pregătitoare.(redactia)

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministruleducatiei-vrea-materii-nu-idea-note-1_51549a1900f5182b855ef2db/index.html#


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013032984882/Social/Protest-la-liceul-din-Craiova-unde-trei-elevi-s-au-filmat-in-timp-ce-intretineau-relatii-sexuale.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-educatiei-in-scolile-din-romania-are-loc-zilnic-cel-putin-un-caz-de-violenta-103.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/un-prefect-sucevean-vrea-sa-scoata-din-scoli-automatele-de-cafea-le-raman-apa-potabila-s.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/o-bulgareala-nevinovata-intre-doi-colegi-s-a-transformat-intr-o-tragedie-1030230.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/scolile-se-promoveaza-in-spatiul-virtual-1030283.html


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/pricopie-am-discutat-despre-posibilitatea-ca-la-anumite-materii-sa-nu-se-dea-note-297536.html


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/performanta-a-elevilor-bucuresteni-2-6-milioane-de-absente-nemotivate-in-acest-an-scolar-297556.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013032984881/Social/Nicolae-Manolescu-a-fost-ales-membru-titular-al-Academiei-Romane.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/delegatia-universitatii-harvard-in-vizita-la-palatul-elisabeta-1030223.html


� http://jurnalul.ro/stiri/observator/clasa-pregatitoare-parintii-iau-lectii-despre-cum-sa-dea-spaga-pentru-inscriere-640176.html





PAGE  
5

