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Andronescu: Ministerul Educaţiei trebuie să fie flexibil în privinţa clasei pregătitoare
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Centru de excelenţă în Bucureşti pentru elevii talentaţi la matematică

Pentru elevii claselor a IV-a sunt rezervate 50 de locuri la nivelul Capitalei   FOTO: Arhiva Adevărul

Un Centru de Excelenţă pentru elevii din ciclul primar cu performanţe deosebite la matematică va funcţiona începând din februarie, timp de 15 săptămâni,  în incinta Colegiului Naţional "Spiru Haret" din Bucureşti. Proiectul este organizat de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi Primăria Municipiului Bucureşti.

Copiii vor putea să participe la cursurile de pregătire sâmbăta, care vor ţine patru ore. Pentru elevii claselor a IV-a sunt rezervate 50 de locuri la nivelul Capitalei. Selecţia elevilor va fi realizată prin susţinerea unor probe de evaluare scrisă organizate în trei etape.

Centrul de excelenţă va funcţiona în baza unui Regulament care va cuprinde drepturile şi obligaţiile elevilor înscrişi. Elevii vor fi testaţi periodic şi ierarhizaţi în funcţie de performanţe, iar ultimii şase clasaţi vor  elibera locurile şi vor fi invitaţi alţi şase elevi conform ordinii descrescătoare a punctajelor obţinute la etapa a III-a de clasificare.

Elevii care nu vor avea mai mult de o absenţă la aceste cursuri de pregătire la matematică vor fi chiar recompensaţi de către Centrul de Proiecte şi Programe Educaţionale şi Sportive pentru Copii şi Tineret al Primăriei Municipiul Bucureşti cu locuri gratuite în tabere de vară, anul acesta, la Neptun.

Cum se înscriu elevii la Centrul de Excelenţă

Pe 31 ianuarie are loc selecţia elevilor la nivelul unităţii de învăţământ printr-o probă de evaluare scrisă, pe 9 februarie  va avea loc selecţia la nivelul municipiului, iar ultima probă este proba de baraj.

Subiectele de la teste din prima etapă de selecţie se aseamănă celor de la Evaluarea Naţională, iar proba în sine va dura o oră şi jumătate. Rezultatele vor fi afişate vineri, 1 februarie, până la ora 16:00, iar rezultatele finale în urma contestaţiilor vor fi publicate până pe 4 februarie.

Pentru a doua etapă de selecţie se vor califica numai elevii care vor obţine la prima probă de evaluare punctajul maxim: 100 de puncte.

Evaluarea lucrărilor va fi realizată de membrii consiliilor consultative pentru învăţământul primar. Rezultatele vor fi afişate pe 12 februarie şi pe 15 februarie în urma contestaţiilor.

Calificarea se face în ordinea descrescătoare a punctajelor, la nivelul centralizării rezultatelor pe municipiu. De la fiecare şcoală vor putea participa la cursurile de pregătire cel mult doi elevi, selecţionaţi în ordinea descrescătoare a punctajelor şi în limita a 50 de locuri.

Numărul acesta poate fi depăşit numai dacă există mai mult de doi elevi într-o şcoală care să aibă aceeaşi notă la test, astfel se vor califica toţi elevii aflaţi la egalitate, ănsă vor fi nevoiţi să participe la proba de baraj din etapa a III-a.

Elaborarea subiectelor pentru toate cele trei etape se va realiza la nivelul unei comisii stabilite la nivelul ISMB. (IOANA NICOLESCU)
COTIDIANUL

Andronescu: Ministerul Educaţiei trebuie să fie flexibil în privinţa clasei pregătitoare

Ministerul Educaţiei Naţionale trebuie să fie flexibil în privinţa clasei pregătitoare şi să îi lase pe părinţi să opteze pentru înscrierea copiilor lor la clasa pregătitoare la grădiniţe sau în şcoli, a declarat, marţi, la Parlament, preşedintele Comisiei de Educaţie a Senatului, Ecaterina Andronescu.

"Ministerul Educaţiei va lua o decizie după ce vor fi consultaţi părinţii. Cei care intră în clasa pregătitoare anul viitor au ca variante ori să rămână în grădiniţe sau să meargă în şcoli şi aici Ministerul Educaţiei trebuie să rămână foarte flexibil", a afirmat senatorul social-democrat Ecaterina Andronescu.

Ea a dezminţit faptul că în anul 2002 ar fi propus introducerea clasei pregătitoare la şcoala generală. "Nu este adevărat, în 2002 am propus modificarea Legii învăţământului. Legea 84 până la acel moment stabilea un învăţământ obligatoriu de opt clase şi mai era Albania, nu ştiu, Bulgaria cred că trecuse la un număr mai mare de clase în învăţământul obligatoriu şi deci era obligaţia noastră să mergem spre zece clase, ceea ce s-a şi întâmplat", a spus senatorul.

Andronescu a afirmat că al doilea criteriu pentru care a modificat legea la acea vreme a fost legat şi de deschiderea învăţământului primar spre vârsta de şase ani. "Ceea ce am vrut atunci să fac era grupa pregătitoare", a explicat ministrul.(REDACTIA)

CURENTUL
Cum a fost judecat de Biserică profesorul de la George Enescu care și-a sedus eleva
 
 

Justiția ortodoxă a constatat că Florin Grigore a sedus-o pe eleva Daiana Duțu și a făcut un copil cu o altă femeie în timp ce era însurat!!!

Fostul profesor de religie de la Liceul de Muzică „George Enescu“ din București, acuzat că a trăit mai multe luni cu una din elevele sale, a fost dezbrăcat și de haina preoțească. Florin Grigore este anchetat de polițiști și procurori pentru relații sexuale cu o minoră, dar înainte să dea socoteală în fața justiției pământești, a fost deja pedepsit de cea divină. Fostul îndrumător al elevilor în cele sfinte a avut parte de un proces în toată regula în cadrul consistoriului eparhial, unde preoții au audiat-o pe eleva care a depus plângere împotriva lui dar au parcurs și declarațiile de la dosar ale amantei sale, care i-a dăruit o fetiță. Căsătorit și cu un alt copil legitim în județul Olt, Florin Grigore este în conflict atât cu amanta, pe care a chemat-o în judecată pentru a contesta paternitatea deja asumată asupra fetiței sale, dar și cu eleva Daiana Duțu, care a cerut organelor de anchetă să-l pedepsească. Presa tabloidă a relatat un amplu scandal în vara anului trecut, pornit de o elevă de 17 ani de la Liceul de Muzică „George Enescu“ din Capitală, care depus o plângere la poliție împotriva fostului său profesor de religie și totodată interpret de muzică populară, acuzându-l de viol și relații sexuale cu un minor.

În afară de fostul dascăl și preot de țară Florin Grigore, Daiana Duțu a mai cerut și tragerea la răspundere penală a directoarei liceului, Cristina Sebastian, pe care o acuză de șantaj și omisiunea de a sesiza autoritățile fapta penală. Daiana Duțu a povestit că în februarie 2011, a fost constrânsă de el să întrețină relații sexuale, a fost dezvirginată,  dar a sfârșit prin a se îndrăgosti de profesorul ei. A urmat apoi un scandal public, presărat cu amenințări și detalii picante, precum afirmațiile „victimei“, care a susținut, printre altele, că a făcut sex cu profesorul de religie în diferite garsoniere închiriate, în mașina lui sau pe o alee întunecată din apropierea Grădinii Zoologice. Mai mult, Daiana a mai declarat că profesorul-preot-interpret de muzică populară i-a cerut să o aducă în pat cu ea și pe o prietenă de 13 ani. Acestea nu sunt însă toate isprăvile vajnicului fost slujitor al bisericii.

Popa avea viață dublă

Pentru aceste fapte, dar și pentru alte dovezi uluitoare analizate de fețele bisericești, Consistoriul Eparhial al Episcopiei Slatinei și Romanaților au decis, pe 13 decembrie 2012, „depunerea definitivă din treapta preoției“ a pr. Grigore Florea ( numele real a lui Florin Grigore, n.r.), fost preot la Parohia Câmpu Părului, Protoieria Corabia. Hotărârea justiției bisericești este prezentată în exclusivitate de „Curentul“

Potrivit hotărârii instanței bisericești, el a fost condamnat pentru patru capete de acuzare: „În fapt, pr. Grigore Florea a avut o viață dublă, de preot la Parohia Cîmpu Părului și soț al d-nei Grigore Mădălina, pe de o parte, și interpret de muzică populară și concubin al doamnei G.D.E, din București-reclamantă, pe de altă parte. În urma relației extraconjugale cu doamna GDE s-a născut minora G.G.D.T.M, recunoscută de pr. Grigore Florea, conform certificatului de naștere. A întreținut relații extraconjugale cu d-ra Duțu Daiana Estera-reclamantă, caz cunoscut și de Patriarhia Română, potrivit plângerilor înregistrate la Administrația Patriarhală și mediatizat în presă și televiziune. A demisionat din preoție, optând pentru o viață mondenă“.

Acuzarea a reținut că „în data de 25.11.2010, s-a primit o declarație din partea doamnei GDE, prin care aceasta afirmă că nu are intenția de a-l incrimina pe Grigore Florea, ci doar de a spune adevărul. Doamna a susținut că a avut o relație de încredere, de respect și iubire cu acesta, în urma căreia așteaptă un copil, dar pr. Grigore Florea i-a cerut să întrerupă sarcina, făcând presiuni asupra ei. În fața acestei declarații, pr. Grigore Florea s-a prezentat la centrul Eparhial cu o cerere de aprobare a demisie din preoție, începând cu data de 1.12.2010, fără a prezenta motive......La data de 12.04.2011 s-a trimis printr-o scrisoare recomandată către Centrul Eparhial o copie de pe certificatul de naștere al minorei, ce are trecut la rubrica tatălui numele de familie Grigore și prenumele Florea, iar la rubrica mamă numele de familie G. și prenumele E.D“

Dosarul de cercetare preoțească a fost completat, pe 7.08.2012, cu o sesizare făcută la Patriarhia Română de către Daiana Duțu, care afirmă că „din februarie 2011 până în decembrie 2011 a fost abuzată sexual de către Grigore Florea și supusă la perversiuni sexuale, împreună cu prietenul său Giani, care păstorește o comunitate de lângă Videle“.

Preotul Grigore Florea se face vinovat de mai multe fapte, au reținut clericii

„Apostazie, prin demisia fără motiv din preoție, îndeletnicirea cu afaceri potrivnice preoției, relații extraconjugale cu mai multe femei, perversiuni sexuale, nașterea unui copil în afara cununiei și mari prejudicii de imagine aduse Bisericii, prin aparițiile scandaloase la mai multe posturi de televiziune și prin ținerea primei pagini a mai multor ziare“

A poștit eleva cu un prieten

Față de toate aceste acuzații, Florin Grigore a declarat, sub jurământ, că nu a întreținut relații sexuale cu GDE, iar că fiica acesteia nu este copilul său biologic. Cu toate acestea, în fața magistraților Judecătoriei Sectorului 1, el a refuzat să dea o probă pentru realizarea testului ADN. Fostul preot nu a recunoscut, dar nici nu a negat aventura cu Daiana, spunându-le slujbașilor Bisericii că așteaptă soluția Parchetului.

Daiana Duțu a fost audiată în calitate de martor, relatând legătura dintre ei. „Când ne-am întâlnit, m-a dus în apartamentul lui, unde am fost constrânsă de insistențele lui să întreținem relații sexuale, eu fiind virgină am refuzat, dar nu am avut ce face și am fost deflorată...Pe tot parcursul relației am fost amenințată cu bătaia și am primit și o palmă...M-a supus la perversiuni sexuale. Sex oral, sex anal, de fiecare dată când ne vedeam, dar am întreținut relații sexuale și în mașina lui, la pădure și pe străduțe întunecate, noaptea..În decembrie 2011 am fost forțată de către Grigore Florea și prietenul lui Giani să le fac sex oral în mașină, în parcarea unui restaurant, pe la orele 11 noaptea“, toate acestea fiind întărite printr-o declarație scrisă depusă la dosar „

Alți martori au dat detalii cu privire la legătura pe care Florin Grigore a avut-o cu GDE, în timp ce era căsătorit cu preoteasa Mădălina Grigore. Aceasta a dat și ea o declarație cu privire la învinuirile aduse soțului ei, arătând că a demarat procedurile de divorț. Amanta fostului preot a fost audiată și ea de tribunalul bisericesc, iar în sprijinul acuzațiilor sale, a venit, pe lângă certificatul de naștere al copilului, și cu un act notarial semnat de Florin Grigore, prin care acesta declară că nu beneficiază de indemnizație pentru creșterea copilului. Acesta i-a fost necesar numitei G.D.E. pentru a putea beneficia de indemnizația de creștere a copilului. Amanta lui Grigore a mai declarat că „pe o perioadă de câteva luni de la naștere, pr. Grigore Florea a ajutat-o aducându-i copilului diferite daruri, constând în lucruri necesare pentru creșterea copilului, fapt confirmat și de acuzat“(
MIHAI NICULESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
PLAGIAT marca PSD: Lia Olguța Vasilescu a copiat MASIV din ideologul lui Mussolini
Noul primar al Craiovei este acuzat că ar fi reprodus pasaje întregi din „Tratatul de sociaologie” a lui Vilfredo Pareto, considerat ideologul lui Mussolini. 

Absolventă a Facultății de Litere din Craiova, secția italiană, și doctor în sociologie, a cărei teza de doctorat a avut ca subiect „Contribuția lui Pareto la dezvoltarea sociologiei”, Olguța Vasilescu ar fi plagiat lucrarea originală a lui Pareto, care datează din 1916, scriu cei de la cotidianul.ro.

Un profesor craiovean a comparat cele două materiale și a observat că Lia Olguța Vasilescu nu s-a obosit nici măcar să pună o singură notă de subsol. Motivul? Dacă ar fi menționat pagina, oamenii ar fi fost direcționați către exact același fragment, doar că în italiană. Acesta a mai spus că teza de doctorat a primarului Craiovei nu este decât o repovestire a lucrării originale. Interesant este că Olguța Vasilescu nu intervine decât pentru  a modifica vorbele marelui ideolog. Astfel, dacă în textul lui Pareto se spunea: „le traite qui porte le nom de De Melisso”! , Olguţa intervine în citat şi scrie: „Dar Aristotel nu era convins”. Alte gafe țin de înlocuirea unor cuvinte. Propoziția „jamais en vertu d’aucun motif experimental” prin „nu din vreun motiv experimental”, este tradusă de Vasilescu prin: „nu din vreun motiv sentimental”!

Amintim că, imediat după alegeri, primarul Craiovei a spus, într-o intervenție televizată că „într-o teză de doctorat ai voie să copiezi 30 % dintr-o carte”.(ANDREEA CIULAC)

Clasa pregătitoare a readus copiii săraci în şcoli şi grădiniţe

Şefii de la Educaţie au promis că vor anunţa, astăzi, dacă micuţii de şase ani vor învăţa acolo unde sunt acum, în şcoli, sau se mută înapoi în grădiniţe. Datele arată negru pe alb că prima variantă ar putea rezolva una dintre cele mai arzătoare probleme ale educaţiei: abandonul şcolar la copiii proveniţi din medii

Dincolo de bătălia politică, efectele benefice ale şcolarizării copiilor de şase ani se văd, cel mai concret, în cifre. În toamna lui 2012, s-au înscris la grădiniţă şi învăţământul primar aproximativ 40.000 de copii în plus faţă de anul şcolar precedent, ceea ce arată că introducerea clasei pregătitoare a redus considerabil fenomenul abandonului şcolar.

„Nu mai rămân copii pe dinafară”

Datele au fost făcute publice, ieri, de fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, cu doar o zi înainte ca şefii de la Educaţie să hotărască soarta pregătitoarei.
Acesta a arătat că iniţiativa sa a permis decongestionarea grădiniţelor, care au primit, anul trecut, cu 60.000 de copii mai mult în grupa mică. În plus, s-a continuat tendinţa de reducere a abandonului şcolar al copiilor de până în clasa a IV-a.

Ambramburica face presiuni asupra urmașului său: ”Ministerul trebuie să fie flezibil în privința clasei pregătitoare”

„În 2010, când am preluat ministerul, la trecerea dintre clase, aproximativ 14.500 de elevi erau «pierduţi» pe drum în ciclul primar. Acum pierdem 4.500. Aşadar 10.000 de copii mai puţin abandonează şcoala”, arată Funeriu. Susţin păstrarea la şcoală a clasei pregătitoare şi reprezentanţii UNICEF România. „Avem mai mulţi copiii care frecventează grădiniţa, iar ceilalţi se acomodează treptat cu mediul şcolar”, crede Luminiţa Costache, specialist în educaţie al UNICEF.

Statisticile încurajatoare sunt confirmate de psihopedagogi, care spun că pregătitoarea a însemnat un pas înainte mai ales pentru copiii proveniţi din medii defavorizate.

„Din cauza locurilor reduse, intrau la grădiniţă doar cei aleşi pe sprânceană, prin tot felul de favoritisme. Acum, s-au creat locuri şi pentru copiii cu posibilităţi reduse, nu mai rămâne nimeni pe dinafară. Numai la noi în şcoală au mai intrat 60 de elevi în plus”, explică I.Gheorghe, consilier psihopedagogic într-o şcoală din Buzău.

Clasa zero, la grădiniţă sau la şcoală. Cum e mai bine?

10.000 de copii cu risc de abandon şcolar au mers în mod constant la şcoală, după introducerea clasei zero

Ziua Porţilor Deschise

Pentru ca proiectul să dea randament şi pe viitor, Daniel Funeriu i-a sugerat actualului ministru, Remus Pricopie câteva schimbări. Printre altele, Funeriu vine cu ideea organizării Zilei Porţilor Deschise, în care părinţii copiilor care merg la pregătitoare şi cei ai micuţilor din viitoarea generaţie să poată face schimb de impresii. Propunerile acestuia mai includ întărirea sistemului after-school şi lărgirea circumscripţiilor şcolare.(ANDREEA CIULAC)

Ambramburica face presiuni asupra urmașului său: ”Ministerul trebuie să fie flezibil în privința clasei pregătitoare”
Deși a părăsit de câteva săptămâni fotoliul de la Educație, Ecaterina Andronescu continuă să traseze direcția ministerului ocupat în prezent de Remus Pricopie, unul dintre foștii săi colaboratori. Cu o zi înainte ca acesta să decidă soarta clasei pregătitoare, Andronescu îi sugerează să fie „flexibil” și să lase alegerea în seama părinților.

“Ministerul Educaţiei Naţionale trebuie să fie flexibil în privinţa clasei pregătitoare şi să îi lase pe părinţi să opteze pentru înscrierea copiilor lor la clasa pregătitoare la grădiniţe sau în şcoli”, a declarat, astăzi, la Parlament, preşedintele Comisiei de Educaţie a Senatului, Ecaterina Andronescu.

Ea a dezminţit faptul că în anul 2002 ar fi propus introducerea clasei pregătitoare la şcoala generală. “Nu este adevărat, în 2002 am propus modificarea Legii învăţământului. Legea 84 până la acel moment stabilea un învăţământ obligatoriu de opt clase şi mai era Albania, nu ştiu, Bulgaria cred că trecuse la un număr mai mare de clase în învăţământul obligatoriu şi deci era obligaţia noastră să mergem spre zece clase, ceea ce s-a şi întâmplat”, a spus senatorul.
CLASĂ versus GRUPĂ

Andronescu a recunoscut însă că a modificat legea și pentru a deschide învățământul primar spre vârsta de șase ani. „Ceea ce am vrut atunci să fac era grupa pregătitoare”, a explicat ministrul. În memorandumul înaintat Guvernului Năstase, în anul 2002, scrie negru pe alb că Andronescu, ministrul Educației de la acea vreme, cerea introducerea CLASEI și nu a GRUPEI pregătitoare. 

”Ca măsuri directe, Memorandumul prevede coborârea limitei inferioare a vârstei de acces în învăţământul obligatoriu la 6 ani şi prelungirea duratei învăţământului obligatoriu la zece clase. [...], se arată într-un comunicat emis de Guvern în 13 noiembrie 2002.

În plus, stenogramele Comisiei de Învățământ din Camera Deputaților arată că Andronescu încerca să-și convingă colegii de necesitatea introducerii sistemului parafat, în 2012, de Daniel Funeriu:

“D-na ministru Ecaterina Andronescu răspunde că anul viitor nu sunt condiţii să se înceapă cu clasa a 9-a, de aceea se va începe cu clasa I, pregătitoare pentru şcoală”;

”Se observă că 53 % din statele analizate au vârsta de debut în învăţământ la 6 ani. De aceea s-a luat decizia de înfiinţare a clasei pregătitoare, obligatorii, de la 6 ani", explica consilierul Gabriel Negrea. Acesta mai arăta și că ”prin aplicarea acestei strategii se urmăreşte îmbunătăţirea rezultatelor şcolare, eliminarea repetenţiei, reducerea ratei de neşcolarizare”.

Remus Pricopie, actualul ministru al Educației, va anunța mâine metodologia de organizare a clasei pregătitoare.(ANDREEA CIULAC)

INCOME MAGAZINE
2.250 de elevi învaţă sa devina consumatori chibzuiti. Vezi ce scoli intra în programe de educatie financiara

Raiffeisen Bank şi Junior Achievement susţin în acest an şcolar dezvoltarea competenţelor financiare ale elevilor prin două programe educaţionale pentru ciclul primar (programul „Noi înşine”) şi liceal („ABCdar bancar”). 77 de cadre didactice şi 50 de consultanţi Raiffeisen Bank derulează la clasă activităţile din cele două programe.

Iniţiativa unui program de educaţie financiară adaptat grupei de vârstă 6-7 ani vine în contextul raportului Comisiei Europene, potrivit căruia România face parte din statele care nu asigură prin programa naţională pentru ciclul primar dezvoltarea competenţelor transversale precum spiritul civic, spiritul antreprenorial, competenţe IT şi de administrare a resurselor financiare.

Programul educaţional „Noi înşine” se adresează clasei pregătitoare şi clasei întâi. Această versiune pilot a programului conţine şi o serie de activităţi auxiliare prin care elevii câştigă puncte la parcurgerea corectă a fiecărei activităţi şi intră în „Clubul copiilor harnici şi chibzuiţi”.

Programul se derulează în 24 şcoli din 10 oraşe: Bucureşti, Alexandria, Braşov, Călăraşi, Cluj Napoca, Constanţa, Focşani, Galaţi, Ploieşti, Timişoara.

„Schimbările au fost în primul rând observate de părinți. Aceștia au spus că într-adevăr copiii au devenit ceva mai chibzuiți. Personal am fost impresionată de răspunsurile lor din cadrul lecțiilor. De exemplu, la întrebarea "Ce ați face dacă ați avea salariu?" niciun elev nu a răspuns că și-ar cumpăra dulciuri sau jucării, ci că ar cumpăra mâncare, haine, ar plăti facturile și chiria și i-ar ajuta pe cei săraci. Menționez că nu li s-a sugerat niciun răspuns și majoritatea au 7 ani, adică sunt destul de mici. Evident se observă o responsabilizare.”, a declarat Petrache Gabriela Nicoleta, învățătoare la Şcoala cu clasele I-VIII nr. 22 Dimitrie Cantemir din Galați.

Colaborarea dintre Raiffeisen Bank şi Junior Achievement a început în anul şcolar 2010-2011, prin programul educaţional „ABCdar Bancar”. Programul se adresează tinerilor din grupa de vârstă 15 - 19 ani şi facilitează înţelegerea unor concepte şi mecanisme de folosire a bugetului de venituri şi cheltuieli, economii, investiţii, carduri şi modalităţi de plată moderne, utilizarea creditului, asigurări şi opţiuni oferite de acestea, prin intermediul unor activităţi de tipul learning by doing desfăşurate în şcoală.

„Prin programele educaţionale pe care le susţinem ne dorim ca tot mai mulţi tineri din România să-şi însuşească cunoştinţele de bază în materie de finanţe personale. Programul ABCdar Bancar este deja la a treia ediţie şi a ajuns la peste 2600 elevi din 76 de licee, din 63 localităţi. Aceste cunoştinţe le sunt extrem de utile pentru o viaţă activă şi independentă financiar, mai ales când ele sunt dezvoltate de la vârste cât mai fragede. Prin urmare, începând cu acest an şcolar, unul din programele educaţionale, şi anume ‘Noi Înşine’, se adresează elevilor din clasele pregatitoare şi întâi. Pentru acest curs am pregătit diverse activităţi practice şi distractive prin care elevii dezvoltă competenţe transversale, care îi ajută să fie mai pregătiţi şi să reuşească atât la şcoală, cât şi în afara ei” – Corina Vasile, Director Comunicare şi Relaţii Publice, Raiffeisen Bank.

Lista instituţiilor de învăţământ participante în programul „Noi înşine”

ŞCOALA GENERALĂ NR. 7  - ALEXANDRIA

ŞCOALA GENERALĂ NR. 5 – BRAŞOV

ŞCOALA GIMNAZIALĂ I H RĂDULESCU – BUCUREŞTI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ MARIA ROSETTI – BUCUREŞTI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ PIA BRATIANU – BUCUREŞTI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ VASILE ALECSANDRI – BUCUREŞTI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ NR. 150, SFÂNTUL ELEFTERIE – BUCUREŞTI

COLEGIUL ECONOMIC - CĂLĂRAŞI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ NICOLAE TITULESCU – CĂLĂRAŞI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ CONSTANTIN BRÂNCOVEANU – CĂLĂRAŞI

LICEUL TEORETIC NICOLAE BĂLCESCU – CLUJ NAPOCA

TRANSYLVANIA COLLEGE – CLUJ NAPOCA

ŞCOALA ANGHEL SALIGNY - CONSTANŢA

ŞCOALA GIMNAZIALĂ MIHAI VITEAZUL – CONSTANŢA

ŞCOALA GIMNAZIALĂ NICOLAE TONITZA – CONSTANŢA

ŞCOALA GIMNAZIALĂ REMUS OPREAN – CONSTANŢA

ŞCOALA GIMNAZIALĂ NR. 3 – FOCŞANI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ ANGHEL SALIGNY – FOCŞANI

ŞCOALA GIMNAZIALA DIMITRIE CANTEMIR – GALAŢI

ŞCOALA GIMNAZIALĂ ION CREANGĂ – GALAŢI

ŞCOALA GIMNAZIALA SFÂNTA ANA – GALAŢI

ŞCOALA GIMNAZIALA NICOLAE IORGA – PLOIEŞTI

COLEGIUL NAŢIONAL BANAŢEAN – TIMIŞOARA

LICEUL TEORETIC NIKOLAUS LENAU – TIMIŞOARA

Lista instituţiilor de învăţământ participante în programul „ABCdar bancar”

COLEGIUL ECONOMIC DIONISIE POP MARTIAN - ALBA IULIA

LICEUL TEHNOLOGIC MIHAI VITEAZUL – PITEŞTI

COLEGIUL TEHNIC LETEA - BACĂU

COLEGIUL TEHNIC INFOEL – BISTRIŢA

COLEGIUL TEHNIC GHEORGHE ASACHI - BOTOŞANI

GRUP SCOLAR VICTOR JINGA – SĂCELE

COLEGIUL NATIONAL GHEORGHE LAZAR – BUCUREŞTI

COLEGIUL TEHNIC DE ARHITECTURĂ ŞI LUCRĂRI PUBLICE I.N. SOCOLESCU – BUCURESTI

GRUP SCOLAR ECONOMIC ADMINISTRATIV MIRCEA VULCĂNESCU – BUCUREŞTI

LICEUL ECONOMIC COSTIN C KIRITESCU- BUCUREŞTI

ŞCOALA SUPERIOARĂ COMERCIALĂ NICOLAE KRETZULESCU –BUCUREŞTI

LICEUL TEORETIC TUDOR ARGHEZI - CRAIOVA

COLEGIUL DE INDUSTRIE ALIMENTARĂ ELENA DOAMNA - GALAŢI

COLEGIUL ECONOMIC VIRGIL MADGEARU – GALAŢI

COLEGIUL COMERCIAL VIRGIL MADGEARU – TÂRGU-JIU

COLEGIUL TEHNIC MATEI CORVIN - HUNEDOARA

LICEUL PEDAGOGIC MATEI BASARAB -SLOBOZIA

COLEGIUL TEHNIC DE ELECTRONICĂ ŞI TELECOMUNICAŢII – IAŞI

COLEGIUL ECONOMIC DIMITRIE CANTEMIR - SUCEAVA

LICEUL TEORETIC IRIS – TIMIŞOARA

COLEGIUL ECONOMIC -RÂMNICU VALCEA

GRUP SCOLAR INDUSTRIAL "ION MINCU" - VASLUI

LICEUL TEORETIC EMIL RACOVIŢĂ - VASLUI

GRUP ŞCOLAR INDUSTRIAL GHEORGHE DUCA – CONSTANŢA

GRUP ŞCOLAR BARBU STIRBEY – BUFTEA (ADA STEFAN) 

GÂNDUL
Ce a decis Victor Ponta cu privire la clasa pregătitoare
Clasa pregătitoare rămâne la şcoală din punct de vedere legal, dar Guvernul va da posibilitatea administraţiilor locale să o amplaseze şi la grădiniţe, dacă nu au spaţiu suficient în şcoli, cu condiţia ca ea "să ţină" de o şcoală şi să aibă personal didactic calificat. Premierul Victor Ponta va anunţa miercuri ,la ora 12, procedura şi calendarul după care se va organiza clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2013/2014, au declarat pentru gândul surse guvernamentale.

Clasa pregătitoare va rămâne clasă obligatorie la ciclul primar, aşa cum prevede în prezent Legea educaţiei. Locul unde se va desfăşura clasa zero va fi decis de către şcoală, admininistraţia locală şi inspectorate, în funcţie de spaţiul de care dispune insituţia de învăţământ unde se va face înscrierea. Guvernul lasă la decizia administraţiei locale să hotărască unde va avea loc clasa pregătitoare.

Ministerul Educaţiei va avea un termen pentru realizarea metodologiei pentru clasa pregătitoare. Cel mai probabil trebuie să fie gata până la finalul lunii februarie. Apoi, inspectoratele, şcolile şi administraţia locală vor trebui să evalueze spaţiile pe care le au la dispoziţie până la sfârşitul lunii martie.

Ministerul Educaţiei a propus Guvernului să dea bani pentru after school, acolo unde este posibil ca acest tip de serviciu să aibă loc.

Copiii de la clasa pregătitoare vor fi învăţaţi de personal didactic calificat, după aceeaşi programă şcolară ca şi în anul şcolar 2012/2013.

Tot miercuri, sindicatele din învăţământ, Ministerul Educaţiei şi asociaţiile de părinţi vor semna un acord de principiu cu privire la organizarea clasei pregătitoare. Ministerul Educaţiei va prezenta raportul de evaluare al clasei pregătitoare, realizat în şcolile din toată ţara.

La sfârşitul săptămânii trecute, Remus Pricopie, ministrul Educaţiei, a declarat în cadrul unei conferinţe naţionale care a avut loc la Slobozia, că : "Soluţia pe care am discutat-o cu premierul, cu inspectorii şcolari, cu cei din minister, cu domnul Vasile Molan, cu Ministerul Dezvoltării, cu reprezentanţii administraţei publice va fi o soluţie, după parerea mea, echilibrată, în care nu se va întoarce căruţa în mijlocul drumului, se va merge înainte, dar în acelaşi timp se va încerca acomodarea diferitelor puncte de vedere în condiţiile în care va exista o unitate din punctul de vedere al curriculumului".(ANDREEA OFITERU)8
ROMÂNIA LIBERĂ
Clasa zero a pornit, în 2012, cu zero soluţii de finanţare din partea autorităţilor, încât materialele didactice sunt asigurate de părinţii elevilor
La şcoală sau la grădiniţă? Guvernul decide soarta CLASEI ZERO

Ministrul Educatiei, Remus Pricopie, s-a aflat sambata trecuta in Slobozia, afland parerea invatatorilor si parintilor despre viitorul clasei zero.

La şcoală sau la grădiniţă? Viitorul clasei zero se va decide miercuri, 30 ianuarie, de către Guvern. Vom vedea astfel unde vor merge copiii de şase ani, din septembrie 2013. Un sondaj naţional indică faptul că părinţii elevilor vor clasa zero la şcoală. Dar învăţătorii trag un semnal de alarmă - clasa pregătitoare trebuie susţinută cu materiale didactice de către autorităţi, nu cum se întâmplă acum, în multe cazuri, din banii părinţilor şi ai cadrelor didactice.

Adunarea de la Slobozia

La sfârşitul săptămânii trecute s-a desfăşurat în oraşul Slobozia o importantă adunare a învăţătorilor şi părinţilor acelor copii care deja se află în clasa pregătitoare sau cum i se mai spune - clasa zero. Evenimentul a căpătat chiar şi aură ministerială. Invitatul de onoare a fost însuşi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Trebuia aşadar dezbătută stringenta problemă a clasei pregătitoare - ce soartă va avea aceasta? Va rămâne în cadrul şcolii ori se va muta la grădiniţă? Unii s-ar întreba de ce la Slobozia o astfel de discuţie cu greutate naţională. Răspunsul este că tocmai de la Asociaţia Învăţătorilor Ialomiţeni a plecat, încă din octombrie anul trecut, ideea unui sondaj de opinie, naţional, în rândul cadrelor didactice care activează în clasa zero, dar mai ales a părinţilor care au copii daţi la şcoală, obligatoriu, de la şase ani, după noua legislaţie educaţională. Astfel încât cele două părţi să spună cum anume văd viitorul clasei pregătitoare.

Părinţii vor clasa zero în şcoală

Rezultatele sondajului sunt interesante, aşa cum le-am aflat de la Victoriana Aprilia Gălbenuş, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor Ialomiţeni, în acelaşi timp vicepreşedinte al Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România. De la început trebuie spus că sondajul s-a desfăşurat în perioada 30 octombrie - 20 decembrie 2012. A fost câte un chestionar pentru părinţii elevilor de la clasa zero şi pentru învăţătorii care lucrează cu aceşti copii. Au fost culese, în total, 3.689 de răspunsuri, dintre care 2.687 de la părinţi şi 1.002 de la cadrele didactice. Răspunsurile au venit din 26 de judeţe, mai precis din 112 şcoli - 68 urbane şi 44 rurale, în care au fost completate acele formulare. Legat strict de părinţi, 75% au spus "da" la întrebarea dacă clasa zero ar trebui să rămână în cadrul şcolii. S-au cerut argumente pro şi contra românerii clasei zero la şcoală. Pro - copiii sunt mai responsabili, învaţă ce e disciplina, se adaptează mai uşor la viaţa de şcolar. Lista avantajelor cuprinde nu mai puţin de 44 de puncte. Dar există şi parţi mai puţin bune - vârsta fragedă a copiilor pentru şcoală, de la şase ani, lipsa programului prelungit, copiii ieşind de la cursuri la prânz, în timp ce părinţii ar vrea ca odraselele lor să stea în şcoală până la ora patru după-amiază, pentru că n-au cu cine să-i lase acasă. Apoi lipsa materialelor didactice şi manualelor specifice clasei zero, dar mai ales modalitatea greoaie de înscriere a elevilor în clasa pregătitoare. Totuşi, lista punctelor slabe e mai scurtă - numai 24. Cât priveşte introducera calificativelor sau a notelor la clasa zero, părinţii chestionaţi au spus, în proporţie de 63%, că aşa ceva nu trebuie să se întâmple.

Învăţătorii vor mijloace materiale adecvate

Sondajul în rândul învăţătorilor arată, ceea ce era de aşteptat, că 82% dintre aceştia vor clasa zero la şcoală. Dar un lucru este de remarcat aici - dascălii chestionaţi au arătat ce mijloace materiale sunt necesare pentru clasa zero, astfel încât acest mijloc educativ să aibă succes. Este vorba despre softuri educaţionale, materiale audio şi video, planşe, videoproiectoare şi calculatoare, table magnetice, mobilier adecvat pentru vârsta fragedă a copiilor, jocuri didactice, dar şi jucării, cărţi de poveşti. Cadrele didactice atrag atenţia, în mod special, că nu părinţii elevilor, şi nici oamenii de la catedră, trebuie să achiziţioneze toate aceste lucruri, din banii lor.

Ministrul Educaţiei a promis o soluţie echilibrată

Participând astfel la adunarea de la Slobozia, ministrul Educaţiei a luat act de voinţa poporului, dar şi de problemele, de ordin material, ale clasei zero. Au vorbit, cu acest prilej, şi dascăli, dar şi părinţi, fiecare expunând problemele care se învârt în jurul acestui subiect. Asta s-a întâmplat cu foarte puţin timp înainte ca ministerul de resort, implicit Guvernul, să ia o decizie - clasa pregătiroare va rămâne în şcoală ori se va muta la grădiniţă. Hotărârea va fi anunţată după şedinţa Executivului de miercuri, 30 ianuarie, cum am fost informaţi, în prealabil, de Ministerul Educaţiei. "Ministrul a venit la Slobozia să ne asculte pe noi, dascălii, dar şi pe părinţi. Nu ne-a spus ce decizie se va lua, ci doar că va fi o decizie echilibrată", am aflat de la Victoriana Gălbenuş, lidera învăţătorilor ialomiţeni.(DAN GHEORGHE)
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� http://adevarul.ro/educatie/scoala/centru-excelentain-bucuresti-elevii-talentati-matematica-1_5107b021703bef3647bd4511/index.html


� http://www.cotidianul.ro/andronescu-ministerul-educatiei-trebuie-sa-fie-flexibil-in-privinta-clasei-pregatitoare-205502/


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013013082581/Actualitate/Cum-a-fost-judecat-de-Biserica-profesorul-de-la-George-Enescu-care-si-a-sedus-eleva.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/plagiat-marca-psd-lia-olguta-vasilescu-a-copiat-masiv-din-pareto-1021414.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/clasa-pregatitoare-a-readus-copiii-saraci-in-scoli-si-gradinite-1021409.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/ambramburica-face-presiuni-asupra-predecesorului-sau-ministerul-trebuie-sa-fie-flezibil-10213.html


� http://incomemagazine.ro/articole/2-250-de-elevi-invata-sa-devina-consumatori-chibzuit-vezi-ce-scoli-intra-in-programe-de-educatie-financiara


� http://www.gandul.info/news/ce-a-decis-victor-ponta-cu-privire-la-clasa-pregatitoare-exclusiv-10529212


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/la-scoala-sau-la-gradinita-guvernul-decide-soarta-clasei-zero-291816.html
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