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TITULARIZARE 2013 Ce se întâmplă cu cele peste 2.400 de catedre rămase neocupate la nivel naţional


http://adevarul.ro/educatie/scoala/titularizare-2013-intampla-cele-2400-catedre-ramase-neocupate-nivel-national-1_520a187cc7b855ff56d28b8e/index.html
40% din posturile titulare la nivel naţional, adică 2.454 de locuri au rămas neocupate după prima etapă de repartizare, acestea urmând să fie alocate, miercuri, 14 august, profesorilor care au luat peste 5 la Titularizare şi care vor ocupa aceste catedre timp de un an, ca suplinitori.
Aproape jumătate din posturile titulare nu au fost ocupate nici în anii precedenţi. Spre exemplu, în 2012, doar 55% din locuri au fost ocupate, iar în ultimul an al repartizării computerizate la Titularizare, 2010, situaţia era asemănătoare. Atunci, doar 65% din candidaţi au fost repartizaţi pe posturile titulare. Anul acesta, cifra exactă este de 3.620 de posturi repartizate din cele 6.074 de catedre vacante la nivel naţional, adică aproape 60% de locuri au fost ocupate, ceva mai mult ca în anii precedenţi. Cele mai multe posturi au fost distribuite în mediul rural (aproape 70% din totalul de catedre), iar în mediul urban - 50%. Cel mai redus procent este în judeţul Tulcea (26,81%), iar motivul pentru care rămân atâtea catedre neocupate este fiindcă profesorii refuză posturile titulare în principal pentru că nu le convine să facă naveta şi majoritatea preferă să aştepte un an ca să prindă un loc mai bun, au explicat reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean din Tulcea. „La noi s-au ocupat 37 din cele 138 de posturi titulare scoase la concurs. Majoritatea profesorilor care renunţă la posturile pe care au fost repartizaţi o fac, în general, din considerente de drum, naveta poate să însemne şi 50 de kilometri pe zi. Mai mult, în cazul judeţului Tulcea, doar 78 de profesori au luat peste 8 la Titularizare, deci nici nu există suficiente cadre didactice pentru aceste posturi titulare. Catedrele acestea, majoritatea din mediul rural, ajung, de cele mai multe ori, la suplinitori“, a explicat pentru adevarul.ro, inspectorul Adriana Stadeev de la ISJ Tulcea. Pe de altă pare, în Buzău, situaţia se prezintă altfel. Judeţul a înregistrat 85% rată de repartizare în prima etapă după Titularizare, cel mai mare procent din ţară, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. Inspectorul Şcolar general, Dumitru Ene, a explicat la rândul lui pentru adevarul.ro, că posturile neocupate vor fi redistribuite miercuri, 14 august, conform calendarului Titularizării, prin şedinţă publică, profesorilor care au luat peste 5 la examen. „Este vorba de peste 1.000 de catedre incomplete care vor fi ocupate de profesori suplinitori“, a spus inspectorul Ene. El a mai explicat că, în cazul în care nici după cea de-a doua etapă de repartizare nu sunt ocupate toate posturile vacante, atunci, după 1 septembrie, se ţine o şedinţă publică pentru ocuparea posturilor de către profesori pensionari, asigurând, astfel, personal calificat care să predea în şcoli. Dacă, totuşi, rămân locuri neocupate şi după această fază, atunci şcolile pot apela la profesorii care au luat mai puţin de 5 la Titularizare. Aceştia sunt supuşi unei testări locale la şcoala unde au rămas ore libere. Calendar titularizare 2013 27 mai - 28 iunie 2013 - Organizarea şi desfăşurarea probelor practice/ orale şi a inspecţiilor speciale la clasă 30 iulie 2013 - Desfăşurarea probei scrise 5 august 2013 - Afişarea rezultatelor 5 - 6 august 2013 - Înregistrarea contestaţiilor la inspectoratele şcolare şi transmiterea acestora la centrele de evaluare 7 august 2013 - Rezolvarea contestaţiilor 8 august 2013 - Afişarea rezultatelor finale 9 august 2013 - Etapa I de repartizare - pentru angajare pe perioadă nedeterminată 14 august 2013 - Etapa a II-a de repartizare - pentru angajare pe perioadă determinată 30 august 2013 - Emiterea şi comunicarea deciziilor de repartizare pe post/catedră.
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Cea mai bine plătită familie de profesori din România

http://www.evz.ro/detalii/stiri/cea-mai-bine-platita-familie-de-profesori-din-romania-1052093.html#ixzz2buwqm3sJ 
Rectorul Academiei de Studii Economice (ASE) din Capitală şi soţia lui au câştigat, în ultimii doi ani, 340.659 de euro. Ei au avut, ca profesori şi colaboratori într-un proiect POSDRU, un venit mediu lunar de câte 7.000 de euro.
Soţii Pavel şi Floarea Năstase pot candida cu succes la titlul de cea mai bine plătită familie de profesori din România. Cum e posibil ca două cadre didactice să câştige 14.200 de euro lunar? Reţeta e simplă: pe lângă leafa de profesori universitari la ASE, cei doi şi-au rotunjit veniturile din participarea în nişte proiecte de cercetare care au beneficiat de finanţare europeană, prin programul POSDRU (Programul Operaţional Sectorial de Dezvoltare a Resurselor Umane).

Rectorul a elaborat proiectul în numele instituţiei, a primit finanţarea, apoi a încasat leafă de manager, iar soţia lui a fost angajată şi ea în proiect.

Din cei 340.659 de euro câştigaţi de profesorii Pavel şi Floarea Năstase, aproape 78%, adică 265.033 euro, provin de la Uniunea Europeană. Restul de 75.625 de euro le-au intrat în conturi pentru prestaţia lor ca profesori. Pe lângă aceste venituri, Pavel Năstase a mai încasat bani frumoşi, în ultimii doi ani, de la Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior, 107.691 de lei, şi de la Camera Auditorilor Financiari din România, indemnizaţii de şedinţă în valoare de 45.541 de lei.

Au câştigat de 18,5 ori mai mult decât un dascăl
Potrivit ultimelor cifre oferite de Institutul Naţional de Statistică (INS), salariul mediu al unui profesor din România, care are gradul I şi cel puţin 15 ani vechime în învăţământ, este de 1.700 de lei, adică 384 de euro. Dacă împărţim această sumă la cei 7.100 de euro lunar câştigaţi de fiecare dintre soţii Năstase, rezultă că rectorul ASEului şi soţia sa au încasat de 18,5 ori mai mult decât un profesor cu experienţă.

Năstase: „Banii au fost obţinuţi legal”
Întrebat de EVZ cum a reuşit să câştige atâţia bani împreună cu soţia sa din proiectul finanţat de POSDRU, rectorul Pavel Năstase ne-a răspuns: „În urma competiţiei de proiecte POSDRU din anul 2009, împreună cu alţi colegi profesori din ASE, printre care şi soţia mea, am elaborat mai multe proiecte dintre care am câştigat trei, la care eu am fost manager.

Altfel spus, proiectele au fost selectate pentru finanţare în urma unei competiţii naţionale, inclusiv eu ca manager. Salarizarea s-a făcut în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Aşa cum am precizat la început, soţia mea a făcut parte din echipa de elaborare a proiectelor, fiind în lista iniţială de experţi cu care s-au câştigat proiectele. Prin urmare, în urma câştigării proiectelor, în mod implicit soţia a devenit membru în echipa de implementare”.

Rectorul ASE a ţinut să mai precizeze faptul că el şi soţia sa au experienţă: „Atat eu cât şi soţia mea am intrat în ASE prin concurs. Eu lucrez în ASE din anul 1980, iar soţia din 1990. Conform Legii Educaţiei, cadrele didactice pot participa, în paralel, la proiecte finanţate din fonduri europene”.


Au o avere de invidiat

Pentru o familie de profesori, soţii Pavel şi Floarea Năstase (foto) au o avere impresionantă. La capitolul terenuri, au menţionat în declaraţia de avere două parcele, una de 1,5 hectare într-o comună din judeţul Teleorman şi alta de 386 de metri pătraţi, în Ilfov. Deţin trei locuinţe: un apartament în Capitală, o casă de vacanţă la Sinaia şi o vilă în Ilfov, cumpărată în 2011.

Soţii Năstase conduc fiecare câte un autoturism Volkswagen. Pe 12 noiembrie 2012, au vândut o casă cu 100.000 de euro. În bănci, au depozitaţi 856.603 lei, 109.095 de euro şi 35.684 de dolari.


Peste 10.000 de candidaţi s-au înscris în Capitală la cea de-a doua sesiune a BACALAUREATULUI

http://www.evz.ro/detalii/stiri/peste-10000-de-candidati-s-au-inscris-in-capitala-la-cea-de-a-doua-sesiune-a-bacalaureatu-1052308.html#ixzz2buxMNntW 
Un număr de 10.273 de candidaţi s-au înscris în Capitală la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat. Prima probă a examnului de bac este programnată pe 19 august.
Potrivit unui centralizator al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, în sectorul 1 s-au înscris 1.862 candidaţi, în sectorul 2 - 1.968, sectorul 3 - 1.769, sectorul 4 - 1.059, sectorul 5 - 1.431, sectorul 6 - 2.184 elevi.

În cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului vor funcţiona 33 de centre de examen şi 10 centre de evaluare zonale.

Prima probă, evaluarea compatențelor lingvistice la limba română, va avea loc pe 19 și 20 august, iar între 19 şi 21 august candidații vor susține proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă. 

În zilele de 20 şi 21 august se vor desfăşura evaluările competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, iar pe 22 şi 23 august - cele ale competenţelor digitale.

Prima probă scrisă - cea la limba şi literatura română - va avea loc în 26 august, iar proba scrisă la limba şi literatura română pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale, în 27 august. 

Proba obligatorie a profilului se va susţine în 28 august, iar cea la alegere a profilului şi specializării - în 30 august. 

Afişarea rezultatelor va avea loc pe 2 septembrie, până la ora 12,00, iar depunerea contestaţiilor, în aceeaşi zi, până la ora 16,00. 

Contestaţiile vor fi rezolvate în zilele de 3 şi 4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să se facă pe 5 septembrie. 

Promovabilitatea la prima sesiune a examenului de Bacalaureat la nivelul ţării, după rezolvarea contestaţiilor, este de 56,4%.
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Candidaţii admişi la concursul pentru ocuparea posturilor didactice cu note între 5 şi 6,99 vor fi repartizaţi miercuri

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/216382-Candidatii-admisi-la-concursul-pentru-ocuparea-posturilor-didactice-cu-note-intre-5-si-699-vor-fi-repartizati-miercuri.html
Candidaţii admişi la concursul pentru ocuparea posturilor didactice care au obţinut note între 5 şi 6,99 vor fi repartizaţi miercuri pentru angajare pe perioadă determinată, potrivit calendarului concursului de titularizare.

Candidaţii care au participat la concurs şi au fost admişi având note peste 7 au fost repartizaţi în zilele de 9 şi 12 august. 
Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. 
Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului. 
Peste 59% din posturile didactice titularizabile au fost repartizate luni, informează Ministerul Educaţiei Naţionale. AGERPRES

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Mediafax 

Peste 52.000 de ABSOLVENŢI înregistraţi ca ŞOMERI de la începutul anului, 5.740 în august
http://www.mediafax.ro/social/peste-52-000-de-absolventi-inregistrati-ca-someri-de-la-inceputul-anului-5-740-in-august-11250783
Peste 52.000 de absolvenţi s-au înregistrat ca şomeri, de la începutul anului, 5.740 dintre aceştia înscriindu-se în baza de date a Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM) în prima jumătate a lunii august, se arată într-un comunicat remis, marţi, MEDIAFAX.
Potrivit ANOFM, în baza de date sunt înscrişi, de la 1 ianuarie, 52.101 absolvenţi, doar 1.188 dintre ei fiind indemnizaţi.

În august, până marţi, s-au înscris 5.740 de absolvenţi, 76 fiind absolvenţi de învăţământ primar, gimnazial sau profesional, 3.294 - de învăţământ liceal sau post-liceal, iar 2.370 -de învăţământ universitar.
Absolvenţii înscrişi la agenţiile de ocupare a forţei de muncă sau la alţi furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forţei de muncă acreditaţi pot beneficia de serviciile de mediere a muncii pe locurile de muncă vacante declarate de angajatori şi de serviciile de informare şi consiliere profesională, putând participa la cursuri gratuite de formare profesională.

De asemenea, dacă în 60 de zile de la absolvire nu reuşesc să se încadreze în muncă potrivit pregătirii profesionale, absolvenţii beneficiază, timp de şase luni, de indemnizaţie de şomaj, în cuantum de 50 la sută din valoarea indicatorului social de referinţă.

Nu beneficiază de indemnizaţie de şomaj absolvenţii care, la data solicitării dreptului, urmează o formă de învăţământ.

str. Tunari, nr. 41, sect.2, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiţiei, nr.65, sect.4, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025

email: office@fsespiruharet.ro, fsiispiruharet@fsiispiruharet.ro, office@fen.ro

