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ADEVĂRUL
Clasele primare: concluzii britanice şi incertitudini româneşti
http://adevarul.ro/educatie/scoala/clasele-primare-concluzii-britanice-incertitudini-romanesti-1_5247bf69c7b855ff56d9b1f0/index.html
25% din elevi încă „se luptă“ cu socotitul, e nemulţumit Ministerul britanic al Educaţiei. În România, primele teste organizate la acest nivel se pregătesc cu uşile închise.
În Marea Britanie este invers faţă de cum e în România: ministerul e mai necruţător în aprecieri, presa remarcă progresele. Sau, cel puţin, acesta este cazul proaspăt-anunţatelor rezultate la testările „Sats“, pe care le susţin toţi supuşii în vârstă de 11 ani ai Reginei Elisabeta, adică toţi cei care se află la sfârşitul claselor primare. Comunicatul instituţional al Departamentului pentru Educaţie britanic remarcă, din titlu, că „mai mult de unul“ din patru elevi are încă probleme, în timp ce suplimentul pentru Educaţie al prestigiosului cotidian „The Guardian“ anunţă, de la început, „uşorul progres“ faţă de anul anterior. Care sunt, de fapt, cifrele? Situaţia pare a fi destul de bună: 76% dintre elevi au atins nivelul 4 – cel minim acceptat – de competenţe (din opt niveluri posibile, echivalentul notei 5 în şcoala românească), la toate cele trei discipline testate: citire, scriere şi matematică. „Este o îmbunătăţire de un punct faţă de cele 75 de procente de anul trecut, dar înseamnă şi că 24% dintre elevi nu au atins nivelul minim de cunoştinţe aşteptat din partea lor“, constată „The Guardian“.
 „Doar“ 83 la sută scriu corect 
La testul de citire, 86% dintre copiii din Marea Britanie au trecut pragul nivelului 4, mai puţin cu 1% faţă de anul trecut. La matematică şi la scriere, în schimb, s-a produs o îmbunătăţire faţă de rezultatele atinse în 2012: 85% din copii au demonstrat că ştiu să facă socoteli peste nivelul minim de cunoştinţe, 83% – nu au făcut prea multe greşeli de ortografie şi punctuaţie. Aşa cum s-a întâmplat şi-n ultimii ani (şi nu doar în Marea Britanie), fetele s-au descurcat sensibil mai bine decât băieţii, doar una din cinci fete nu a atins nivelul minim, în comparaţie cu aproape o treime dintre băieţi. Responsabila cu educaţia primară, Elizabeth Truss, s-a declarat mulţumită. „Cifrele de astăzi demonstrează că majoritatea copiilor au învăţat bine şi merită felicitaţi, împreună cu profesorii lor. Cu toate acestea, statisticile arată, de asemenea, că unul din patru copii a încheiat clasele primare fără o înţelegere fermă a ortografiei, punctuaţiei şi gramaticii. Încurajăm şcolile să se concentreze pe elementele de bază.“ Testul de scriere şi gramatică, cel mai dificil dintre toate, include întrebări prin care elevilor li se cere să introducă prepoziţia ori punctuaţia corectă pentru o anumită propoziţie, să scrie cuvinte-capcană, în care unele litere sunt duble, ori un sunet se scrie altfel decât se aude. Exact acelaşi test a fost un bun prilej, la sfârşitul anului şcolar trecut (când s-au dat testele), ca elevii să-i facă observaţii ministrului educaţiei.
 Greşeli în cerinţele de la gramatică
 A fost o situaţie jenantă pentru ministrul britanic al Educaţiei, Michael Gove, care tocmai criticase, cu câteva zile înainte de testare, „lipsa de interes, în sălile de clasă, pentru abilitatea de a vorbi şi a scrie corect în limba engleză“. O puştoaică de 10 ani, Rebecca Lee, elevă a şcolii primare din Christ Church, Bristol, i-a scris ministrului după ce a observat ugretilizarea inconsecventă a virgulelor în cerinţele examenului de gramatică. „Înţeleg că sunteţi foarte dornic ca noi toţi să învăţăm cum se formulează propoziţii complexe şi cum să utilizăm precis punctuaţia“, a scris Rebecca. „Cred însă că şi ministerul pe care-l conduceţi ar trebui să utilizeze, de asemenea, semne de punctuaţie corecte, în toate sarcinile pe care ni le trasează la testare“, a continuat ea, neuitând să-i atragă atenţia ministrului „că folosirea semnelor de punctuaţie este, adeseori, o chestiune de judecată şi că există situaţii în care nu e neapărat să fie un singur răspuns corect“. Jo Lee, mama Rebeccăi, a spus că fiica ei a ieşit de la testare cu o mulţime de întrebări. „În primul rând, voia să ştie «Cine era responsabil pentru aceste lucruri?». I-am explicat că ministrul este cel care poartă, ca şef al sistemului, responsabilitatea finală, iar după ce a mai citit câte ceva pe internet, Rebecca şi-a compus scrisoarea. Mi-a dictat-o şi am trimis-o împreună“, a relatat, pentru „The Guardian“, Jo Lee. Copiii români, verificaţi la anul Michael Gove, ministrul Educaţiei din Marea Britanie, nu şi-a dat demisia în urma gafei de anul trecut, dar instituţia pe care-o conduce s-a simţit obligată să explice că subiectele fuseseră formulate de o agenţie cu care ministerul colaborează, chiar dacă ulterior fuseseră aprobate de autoritatea de stat. V-aţi imagina un astfel de protest în România? Elevii români din clasele primare nu au fost niciodată testaţi până acum, după Revoluţie. Primele evaluări de acest fel, la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, ar trebui să aibă loc, potrivit Legii Educaţiei în vigoare, la sfârşitul acestui an şcolar. Testele, care nu sunt menite să stabilească ierarhii, ar putea în schimb să arate, la fel ca în Marea Britanie şi în alte state din vestul Europei (care au sisteme educaţionale mai stabile decât s-a dovedit cel românesc în ultimul sfert de secol), unde „scârţâie“ mai tare mecanismul şcolii româneşti, la care dintre elementele de bază ar mai trebui să umblăm. 
TESTE ÎN PREMIERĂ PRIVIND VALOAREA ŞCOLII ROMÂNEŞTI ÎN CLASELE MICI 
Şcoala a început de câteva zile peste tot în lume, mulţi dintre părinţi au fost deja la celebrele „şedinţe cu părinţii“ şi au aflat cât îi va costa, pentru început, şcoala presupus gratuită. În România e vorba, ca de obicei, de bani pentru „fondul clasei“,  manuale alternative, caiete speciale, uniforme. În ciuda costurilor destul de piperate pentru cei mai mulţi dintre părinţi, şcoala de la noi este, tot ca de obicei, una dintre cele mai scurte din lume: 176 de zile de instrucţie în acest an şcolar, faţă de 181 în Franţa, 195 – în Marea Britanie şi Canada, şi între 180 şi 195 de zile, în funcţie de specificul local – în Statele Unite. 
Ponderea notelor din gimnaziu, redusă 
Legea Educaţiei intrată în vigoare în 2011 în România presupune ca în fiecare an să înceapă să fie puse în aplicare diverse noutăţi, pregătite din timp de ministerul de resort şi anunţate, de asemenea, din timp, părinţilor. Una dintre cele mai importante noutăţi e însă, din nou, o decizie luată subit în faţa realităţilor neplăcute: elevii din clasa a VIII-a au aflat că s-au străduit de pomană în ultimii ani să ia note mari la toate materiile. Ministerul tocmai a redus ponderea notelor luate în gimnaziu, la admiterea în liceu, de la 50 la 25 de procente. În aceste condiţii, partea cea mai importantă din nota de admitere – 75% – o va reprezenta rezultatul Testelor Naţionale, examenul de la sfârşitul gimnaziului. Ministerul a renunţat astfel la o parte importantă a reformelor presupuse de Legea Educaţiei – cea prin care, în gimnaziu, elevii erau încurajaţi să înveţe constant pentru o medie generală cât mai mare, dar şi să-şi dezvolte abilităţile artistice, să facă voluntariat, să întocmească „un portofoliu“ care să-i avantajeze, prin munca proprie, la admiterea în liceu. Cum ultimii ani au demonstrat că pot apărea diferenţe enorme între notele din clasă şi cele de Testele Naţionale, care ar fi ajutat elevi slabi să intre la liceele bune, ministrul Remus Pricopie s-a văzut nevoit să facă ceva. El ar fi riscat altfel să se trezească în faţa unei revolte a adolescenţilor (şi a părinţilor acestora) care şi-au luat corect notele la clasă. A doua schimbare importantă, prevăzută în lege, dar încă învăluită în mister, este introducerea testărilor de la finele claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a. Este pentru prima dată că în România vor avea loc aceste examene menite să arate autorităţilor cât de bine funcţionează sistemul în a-i pregăti pe copii cu cunoştinţele de bază necesare reuşitei în viaţă. „Nimeni nu ne spune nimic“ Ministrul Remus Pricopie a anunţat, încă dinainte de debutul anului şcolar, că intenţionează să organizeze aceste testări. „Este o idee veche, nu am venit eu cu ea la Ministerul Educaţiei, este o idee pe care instituţiile specializate în ştiinţele educaţiei din ţară şi din străinătate o studiază de ani de zile. Principalul motiv pentru care trebuie să introducem această evaluare este acela că noi, în sistemul nostru de educaţie, până la clasa a VIII-a nu avem nicio evaluare de sistem. Şi ne mirăm când constatăm că 25% din copiii noştri nu reuşesc să ia nota 5 la două examene“, s-a plâns ministrul Educaţiei. De partea cealaltă a baricadei, părinţii sunt nemulţumiţi că în şcoală nimeni nu pare a şti cum va arăta respectiva testare. Elena D. locuieşte în cartierul Berceni, în sudul Bucureştiului, şi are doi copii: o fetiţă, în clasa a II-a, şi un băiat, în clasa a V-a. „Fetiţa va susţine testul în acest an şcolar, dar nimeni nu ne spune nimic. Tot ce ştim deocamdată este că se va da în ultimele săptămâni de şcoală. Nu ştim în ce va consta, dacă va conta la ceva calificativul sau nota obţinută de copil“, explică ea. În situaţii similare se află majoritatea părinţilor ai căror copii învaţă în anii vizaţi. Pagina Ministerului Educaţiei – prost făcută Potrivit unei postări a fostului ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, pe blogul propriu, testările de la clasele a II-a şi a IV-a trebuie doar să arate în ce măsură reuşeşte şcoala să-i înveţe pe copii să scrie, să citească şi să socotească, şi nu vor fi folosite în niciun caz la crearea unor ierarhii. Evaluarea de la clasa a VI-a ar fi, în schimb, menită să arate fiecărui elev în parte care-i sunt punctele tari şi cele slabe, şi chiar ce profil de liceu i s-ar potrivi mai bine. Probele la această evaluare vor fi transdisciplinare, subiectele urmând să necesite cunoştinţe din materii legate de comunicare şi de ştiinţe. Absenţa informaţiilor oficiale pe această temă nu face, în actuala situaţie, decât să se adauge nemulţumirilor acumulate deja de părinţi în anii anteriori: calitatea manualelor, lipsa totală de transparenţă privind programa şcolară (în Marea Britanie, de pildă, programele pentru toţi anii de studiu se află pe pagina de internet a Departamentului pentru Educaţie), mărimea şi greutatea ghiozdanelor, securitatea din şcoli. În acelaşi timp, neprietenoasa şi întortocheata pagină de internet a Ministerului român al Educaţiei nu face nici măcar o referire la programă şi la ce ar trebui concret să înveţe copiii din această ţară. ; Principalul motiv pentru care trebuie să introducem această evaluare este acela că noi, în sistemul nostru de educaţie, până la clasa a VIII-a nu avem nicio evaluare de sistem. Remus Pricopie ministrul Educaţiei Fetiţa va susţine testul în acest an şcolar, dar nimeni nu ne spune nimic. Tot ce ştim deocamdată este că se va da în ultimele săptămâni de şcoală.

Traian Băsescu: Oferta educaţională trebuie adaptată cerinţei de pe piaţa muncii
http://adevarul.ro/educatie/universitar/traian-basescu-oferta-educationala-trebuie-adaptata-cerintei-piata-muncii-1_52482441c7b855ff56db9b6d/index.html#
România are nevoie de resurse umane bine pregătite, de o tânără generaţie căreia spiritul de elită şi competitivitatea să îi ghideze evoluţia viitoare şi oferta educaţională a universităţilor trebuie să fie adaptată cerinţelor pieţei muncii, a transmis, duminică, preşedintele Românie, cu ocazia deschiderii noului an universitar pe 1 octombrie.
Traian Băsescu a mai spus că universităţile româneşti pot deveni poli regionali de dezvoltare, de aceea consideră că acest lucru se poate realiza prin adaptarea ofertei educaţionale în raport cu cererile reale de pe piaţa muncii actuale şi mai ales de pe piaţa muncii viitoare. "Oferta educaţională a universităţilor moderne trebuie să fie adaptată cerinţelor pieţii muncii. De aceea, universităţile moderne au şi obligaţia faţă de societate de a intui dezvoltările viitoare şi de a forma tineri încrezători în puterea lor de a schimba România, tineri care să-şi asume curajos acest salt în viitor", a transmis Băsescu. Preşedintele a adăugat că o parte dintre universităţile noastre sunt şi centre de cercetare cu un viitor bun, care poate fi atins prin accesarea fondurilor europene destinate României şi, mai ales, prin câştigarea de fonduri din programul Horizon 2020.  "Este o responsabilitate socială majoră a universităţilor axate pe cercetare din România să atragă aceste fonduri şi să le concentreze în structuri puternice de cercetare şi inovare", a mai transmis preşedintele României.

Remus Pricopie: abonamentele pentru transportul elevilor vor fi decontate la zi
http://adevarul.ro/educatie/scoala/remus-pricopie-abonamentele-transportul-elevilor-vor-decontate-zi-1_5246d9a0c7b855ff56d64b1e/index.html
Abonamentele pentru transportul elevilor în actualul an şcolar vor fi decontate la zi, cu aplicarea noii proceduri care prevede plafoane maxime de cost, a afirmat sâmbătă, la Piteşti, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.
Începând cu 16 septembrie, abonamentele elevilor vor fi decontate la zi, după noua procedură, fără niciun fel de prescriere. În cazul în care vom înregistra alte tipuri de probleme, le vom analiza şi vom lua măsurile necesare. Prioritar pentru noi este ca aceşti bani să ajungă la elevi şi nu la transportatori", a declarat Remus Pricopie. El a explicat că prin introducerea unor plafoane de decontare, la stabilirea cărora au fost luate în calcul valorile medii la nivel naţional, s-a dorit eliminarea unor costuri nejustificate. „Noi ne-am aflat într-o situaţie fără precedent, ca abonamentele să crească de paisprezece - cinsprezece ori într-un interval de 18 luni. De ce s-a ajuns aici? Pentru că legea educaţiei avea un articol foarte generos, conform căruia contravaloarea abonamentelor elevilor, până la 50 de kilometri, se decontează de către Ministerul Educaţiei. Nu exista niciun plafon, nu exista nicio restricţie şi am ajuns ca un abonament pe 25 de kilometri să coste 500-600 de lei, ceea ce este inadmisibil”, a spus ministrul Educaţiei. Şi transportul profesorilor ar putea fi decontat Anterior, în condiţiile lipsei unui plafon maxim, sumele pentru decontarea abonamentelor au crescut foarte mult, deşi numărul de beneficiari a rămas constant, astfel că alocarea bugetară a fost depăşită încă din anul 2012, intrându-se în 2013 cu o datorie de 45 de milioane de lei. „Am reuşit în acest moment să acoperim datoria de anul trecut şi să acoperim o bună parte din anul acesta. (...) Noi am alocat sumele pentru fiecare judeţ în parte şi acestea au fost mai departe distribuite elevilor”, a precizat Remus Pricopie. De altfel, ministrul caută soluţii pentru decontarea chetuielilor de transport ale cadrelor didactice navetiste din învăţământul preuniversitar, începând de anul viitor, a completat ministrul. „Acest subiect a fost discutat cu sindicatele, a fost discutat cu Ministerul de Finanţe. Noi, în momentul de faţă, analizam ce posibilităţi există pentru anii urmatori, începând chiar cu bugetul din 2014. Aş vrea mai întâi să am un tablou foarte clar şi după aceea să ne putem pronunţa”, a declarat Remus Pricopie.


COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
Ministerul Educaţiei va reduce masiv specializările de licenţă
http://www.cronicaromana.ro/2013/09/29/ministerul-educatiei-va-reduce-masiv-specializarile-de-licenta/?ref=cattt
Ministrul Mihnea Costoiu spune că în anul universitar 2013-2014 va continua “curăţenia” în instituţiile de învăţământ superior, fiind necesară reducerea “masivă” a specializărilor de licenţă, iar sportul va fi condiţie la autorizarea şi acreditarea programelor de studii.

Potrivit lui Costoiu, analiza “atentă” a tuturor specializărilor de licenţă şi de master pe care le derulează universităţile va continua împreună cu Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), informează Mediafax.

“Vom continua, împreună cu ARACIS, analiza atentă a tuturor specializărilor de licenţă şi de master pe care le derulează universităţile, astfel încât, în decembrie 2013, să putem avea noul nomenclator al specializărilor din România, pentru că, în acest moment, cred că sunt multe prea multe specializări, cel puţin de licenţă. Cred că sunt mii, ar trebui reduse masiv”, a spus ministrul delegat pentru învăţământ superior.

Mihnea Costoiu defineşte drept “curăţenie” închiderea unor specializări din foarte multe universităţi publice şi private care au avut termene de graţie de câţiva ani pentru a se pune la punct.

“Anul acesta, am decis reducerea semnificativă a specializărilor. Am închis, în iunie, 180 şi sunt foarte multe specializări din foarte multe universităţi publice şi private care au termen decembrie 2013, respectiv martie 2014, pentru a-şi clarifica situaţia. Să-i spunem «curăţenie», pentru că universităţile au avut termene de graţie câţiva ani de zile, nu mai putem merge cu grad de încredere scăzut sau neîncredere şi să dăm voie să se facă admitere. Au intrat în monitorizare, anul acesta, patru univeristăţi acreditate şi zece autorizate provizoriu. Toate acestea vor fi verificate lunar, din octombrie 2013, pentru ca cel mai târziu în martie 2014 situaţia programelor de studii derulate de aceste univeristăţi să fie foarte clare, pentru ca studenţii să ştie, cel mai târziu la 1 martie 2014, care sunt programele de studii pe care le pot frecventa începând cu 2014-2015, care este situaţia lor, dacă sunt autorizate provizoriu, acreditate, pentru a nu mai avea tensiuni majore cu studenţi care au parcurs diferite programe de studii care nu au avut acreditare”, a explicat ministrul.

În acelaşi context, Mihnea Costoiu a precizat că, tot în noul an universitar, se doreşte realizarea unor noi metodologii privind autorizarea şi acreditarea programelor de studii de licenţă, master şi doctorat, unul dintre criteriile de performanţă urmând să fie reprezentat de sport.

“Metodologiile sunt deja de foarte mulţi ani în vigoare şi, după părerea mea, nu mai sunt actuale. Trebuie să trecem de la faza în care evalăm, prin numărare, scaune, mese, metri pătraţi, la evaluarea calităţii – ce calitate au absolvenţii care vin din aceste universităţi, pentru a putea şti cum apreciem programele de studii. (…) Responsabilitatea universităţilor a crescut foarte mult, iar atunci evaluarea trebuie să crească din punct de vedere al cerinţelor, pentru că, într-un domeniu acreditat, o univeristate trebuie să-şi decidă programele pe care le derulează singură, fără să mai treacă prin acreditare. Nivelul standard de calitate al metodologiei trebuie să fie mult mai ridicat. În metodologiile de autorizare şi de acreditare să apară, ca şi criteriu de performanţă, sportul. Sportul în universităţi trebuie să aibă o pondere în toate specializările. Avem nevoie de sport. Trebuie să introducem un număr minim de credite pentru activitatea sportivă, impus de metodologiile de autorizare şi acreditare. Fiecare student din România va fi obligat să facă mişcare. Să reluăm competiţiile sportive de masă”, susţine ministrul.

Potrivit lui Costoiu, la elaborarea metodologiilor pentru clasificarea şi ierahizarea universităţilor vor fi consultaţi “toţi actorii implicaţi”.

“Din acest an, vom începe dialogul cu toţi actorii implicaţi pentru elaborarea metodologiilor pentru clasificarea şi ierahizarea universităţilor. Această clasificare trebuie să se realizeze, în acest an universitar, cu consultarea tuturor. Ne dorim o clasificare transparentă, pentru a evita ceea ce s-a întâmplat în trecut, cu blocarea ordinului în instanţă. Vechea clasificare avea o meteahnă, pentru că erau comparate mere cu pere, adică erau comparate programe de studii de la limbi strănie cu cele de la medicină, de la arte, cu aceleaşi criterii. Am cerut articole indexate în baze de date pentru pictori, muzicieni, comparându-i cu fizicienii, inginerii sau medicii. Am comparat lucruri care nu se pot compara. Existau domenii strategice vitregite de acest program, respectiv univeristăţile de arte, de muzică, de arhiectură, care nu puteau intra întra în caegoria celor care puteau organiza doctorat”, a explicat el.

Tot pentru noul an universitar, Costoiu spune că este posibilă scoaterea la concurs a posturilor didactice, pe baza unei hotărâri de guvern din iulie 2013.

“Aşteptăm propunerile universităţilor, pentru scoaterea la concurs a posturilor didactice. Am rugat universităţile să aibă în vedere o dezvoltare sustenabilă şi încadrarea în bugetele stabilite, evident, în funcţie de numărul de studenţi pe care îi au înamatriculaţi. Anul acesta, numărul de studenţi înmatriculaţi în universităţile publice este mai mare decât anul trecut. Cifrele le vom avea la începutul anului, dar estimăm că numărul este mai mare cu circa 10 la sută decât anul trecut, deşi cohorta absolvenţilor (de facultăţi – n.r.) a fost mai mică decât numărul absolvenţilor de bacalaureat”, spune ministrul delegat pentru învăţământ superior.

În privinţa admiterii pentru anul universitar 2014-2015, Mihnea Costoiu afirmă să se doreşte ca metodologia să fie stabilită încă din decembrie 2013, cu şase luni înainte.

“Anul acesta, am permis universităţilor, la solicitarea multora dintre acestea, să ia în calcul toate notele posibile: şi a celor din timpul anilor de liceu, şi a celor de la bacalaureat şi, parţial, doar a unora dintre rezultate. Din statistica noastră, mai bine de 85% dintre universităţi nu au luat în calcul decât examenul de admitere pe care l-au dat şi nota de la bacalaureat, şi nu şi media din timpul anilor (de liceu – n.r.)”, a adăugat ministrul.

PUTEREA
Specialiştii au prezentat şase alternative pentru educaţia copiilor cu dizabilităţi din România

http://www.puterea.ro/social/specialistii-au-prezentat-sase-alternative-pentru-educatia-copiilor-cu-dizabilitati-din-romania-78968.html
Experţii în metode alternative pentru educaţia copiilor cu dizabilităţi au prezentat cadrelor didactice, dar şi autorităţilor, cele şase modalităţi prin care cei mici pot redescoperi şcoala trecând peste problemele pe care le au.

„Există multe metode pentru rezolvarea problemelor. Suntem conştienţi că sunt monopoluri pentru terapiile destinate acestor copii, dar alternativele educaţionale înseamnă o viziune asupra vieţii. În proiectul nostru am avut ca obiectiv să redescoperim şcoala şi miza a fost să lucrăm pe baza cuplului părinte-copil. Suntem aici să vedem alte perspective şi modalităţi de abordare asupra copiilor”, a afirmat Daniela Vişoianu, managerul proiectului „Să redescoperim şcoala” implementat de Asociaţia C4C Communication for Community, în parteneriat cu Consiliul Judeţean Dâmboviţa.

„Cred că este într-adevăr timpul să redescoperim şcoala, pentru că situaţia actuală pune altfel problema. Pedagogiile nondirecţioniste au deja o tradiţie şi este nevoie de o schimbare. Avem exemple de reuşite la nivel mondial şi naţional, ceea ce arată că economia socială are resurse să se ocupe de fiecare”, a spus Gheorghe Felea, vicepreşedinte al Comisiei Naţionale pentru Alternative Educaţionale şi consilier în cadrul Ministerului Educaţiei.

Povestea Mariei
„Uneori mă doare foarte tare, dar nu îi spun lui mami pentru că mă trimite la spital şi nu mai vreau acolo... Azi sunt fericită, copiii ceilalţi s-au jucat cu mine şi, pentru câteva ore, am uitat de boală”, sunt gândurile pe care Maria, o fetiţă de câţiva anişori, diagnosticată recent cu cancer în gât cu metastază, le aşterne pe jurnalul pe care mama ei îl citeşte, pe ascuns, uneori. În ultimele luni viaţa ei s-a schimbat radical - a stat mai mult în spitale decât la şcoală, capacitatea de concentrare este din ce în ce mai redusă, s-a ales cu o cicatrice imensă la gât, după operaţie, iar copiii au respins-o iniţial pentru că se gândeau că pot lua şi ei această boală (dar, mai târziu, cu ajutorul învăţătoarei, au reintegrat-o). „Chiar dacă este destul de deprimată uneori, atunci când mă vede supărată sau disperată îmi spune să fiu tare pentru că este alături de mine”, povesteşte mama fetiţei care, de când a apărut boala, stă cu ea mai tot timpul.

La începutul lunii septembrie, cele două sunt din nou împreună la atelierele de creaţie realizate în cadrul programului „Să redescoperim şcoala”, în oraşul Voluntari. Maria a decis să deseneze floricele viu colorate, o inimă imensă, „cât a mamei” şi un soare mare, galben – culoarea ei preferată. „Abia aştept să înceapă şcoala, să îmi cunosc noii colegi, să îmi fac prieteni”, spune ea în timp ce decupează. În timp ce Maria modelează alături de specialiştii proiectului, mama sa şi alţi părinţi ai copiilor cu nevoi speciale prezenţi la atelierele de creaţie „Să redescoperim şcoala” beneficiază de consiliere psihologică. Aici, în prezenţa unui specialist, părinţii îşi împărtăşesc experienţe, îşi dau sfaturi, îşi recomandă doctori, tratamente. Mulţi dintre ei ţin legătura şi după finalizarea activităţii. La finalul atelierului, copiii îşi iau acasă creaţiile realizate împreună cu părinţii şi abia aşteaptă să revină.

Statistici
Numărul persoanelor cu dizabilităţi din România era, la sfârşitul anului 2012, de 687.596, dintre care 60.353 (8,8%) copii şi 627.243 adulţi (91,2%). În cazul copiilor cu dizabilităţi, 49,6% (aproape 30.000 de copii) dintre aceştia au o dizabilitate gravă (I). Copiii cu dizabilităţi accentuate (II) sau medii (III) reprezintă un procent de 20,2%, respectiv 28,6%. Restul, de sub 2%, reprezintă copii cu dizabilităţi de grad uşor (IV). În funcţie de tipul dizabilităţii, cel mai preponderent în rândul copiilor se regăsesc cele de tip somatic, reprezentând aproape 22% din cazuri (13.000 de cazuri înregistrate), urmate de cele de tip asociat (cu 12.625 de cazuri, 21%), mental (11.200 de cazuri, aproape 19%) şi psihic (aproape 11.000, 18%). 

Tipuri de pedagogii pentru nevoi speciale
Planul Jena este un concept pedagogic apărut în anul 1920. Iniţiatorul său a fost pedagogul german Peter Petersen care în 1924 l-a aplicat la şcoala experimentală a Universităţii Jena din Germania. În procesul educaţional se pune accent pe copil şi pe dezvoltarea integrală a personalităţii sale. România a introdus Planul Jena în învăţământul preşcolar începând cu anul 1994, peste 100 de cadre didactice aplicând Planul Jena în patru judeţe din România şi municipiul Bucureşti.

 
Alternativa pedagogică „Montessori” a apărut la începutul anului 1907, prin înfiinţarea primei instituţii, „Casa dei Bambini” („Casa Copiilor”), în care s-a experimentat cu succes o nouă metodă de educaţie iniţiată de Maria Montessori, pedagog şi medic italian. Pedagogia Montessori are ca principiu de bază autoeducarea şi aplicarea celor învaţate direct, nemijlocit. Copilul şi, implicit, nevoile sale individuale reprezintă centrul pedagogiei Montessori. Acesta este privit ca un om în toată firea, i se respectă personalitatea, deoarece este un individ unic şi irepetabil, este ajutat să-şi dezvolte voinţa, acordându-i-se libertate asupra hotarârilor sale, este îndrumat să gândească şi să acţioneze independent.

Pedagogia Waldorf a fost creată la începutul secolului XX de către Rudolf Steiner, la iniţiativa directorului Waldorf Astoria, Emil Molt. Pedagogia Waldorf aduce în actul predării în mod armonios grija pentru cele trei componente ale fiinţei umane: gândire, simţire şi voinţă. În România, învăţământul Waldorf este învăţământ de stat. Federaţia Waldorf din România este o organizaţie non-profit, care cuprinde 23 de asociaţii Waldorf şi reprezintă la nivel naţional şi internaţional interesele grupelor, grădiniţelor, claselor, şcolilor, liceelor şi centrelor de pedagogie curativă din România.

Institutul Lauenstein a fost primul lăcaş de pedagogie curativă de orientare antroposofică, întemeiat de Rudolf Steiner, în 1924. Impulsul dat de Steiner a fost dezvoltat de doctorul vienez Karl König. În prezent, această metodă alternativă este prezentă în peste 40 de ţări, în care sunt cuprinşi aproximativ 12.000 de copii. Începutul activităţii de pedagogie curativă în România este legat de primul simpozion internaţional de pedagogie Waldorf şi pedagogie curativă, ce a avut loc la Deva, în septembrie 1990. În anul şcolar 2012-2013, în România peste 300 de copii au beneficiat de serviciile oferite de centrele de pedagogie curativă.

La sfârşitul secolului XX, profesorul francez Celestin Freinet pune bazele unui sistem denumit mai târziu pedagogia Freinet. Pedagogia Freinet este activă, participativă şi în întregime centrată pe copil. Ea respectă curriculum naţional şi face parte din subsistemul învăţământului alternativ de stat. Pedagogia Freinet permite copilului să descopere singur o mare parte din ceea ce învaţă, dezvoltă creativitatea şi încrederea de sine. Tipologia educaţiei promovate de Freinet este învăţarea centrată pe rezolvarea unor probleme de către grupurile de copii aflate sub îndrumarea cadrelor didactice.

Asociaţia Internatională Step by Step a luat fiinţă în anul 1999. Organizaţie neguvernamentală, înregistrată în Olanda, aceasta reprezintă Asociaţiile Naţionale Step by Step din 29 de ţări din Europa, Asia şi America de Sud, din care face parte şi Centrul pentru Educaţie şi Dezvoltare Profesională Step by Step România. Step by Step este o alternativă educaţională care implementează metode de predare centrate pe copil şi încurajează implicarea familiei şi a comunităţii în învăţământul preşcolar şi şcolar. În alternativa Step by Step, copiii sunt încurajaţi să facă alegeri, să îşi asume responsabilitatea pentru deciziile lor, să îşi exprime ideile în mod creativ, să se ajute reciproc, să îşi dezvolte abilităţile de gândire critică şi să gândească liber. Copiii educaţi în spiritul Step by Step reuşesc să definească şi să rezolve singuri problemele cu care se confruntă, să comunice uşor cu cei din jur, să înţeleagă şi să negocieze.

Proiect
 
Proiectul „Să redescoperim şcoala” are ca scop sprijinirea integrării sociale pe termen lung a tinerilor (preşcolari şi elevi) cu dizabilităţi şi a celor cu probleme de adaptare la programul şcolar. Grupul ţintă implică preşcolari şi elevi cu dizabilităţi de auz, de vorbire, locomotorii, de integrare psiho-comportamentală, de autism şi diabet (precum şi alte tipuri de dizabilităţi conform clasificării din legislaţia naţională), cu vârsta cuprinsă între 6 şi 16 ani, integraţi într-o formă de şcolarizare.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Studenţii sunt nemulţumiţi de bugetul educaţiei, taxe şi burse şi ameninţă cu proteste

http://www.gandul.info/stiri/studentii-sunt-nemultumiti-de-bugetul-educatiei-taxe-si-burse-si-ameninta-cu-proteste-11412372
Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) susţine că se pregăteşte să organizeze acţiuni de protest în următoarele săptămâni, dacă nu sunt soluţionate problemele legate de bugetul educaţiei, taxele de cămin şi burse."Vom începe cu acţiuni în campusurile universitare şi în facultăţi, prin care să subliniem, din nou, care sunt revendicările noastre, iar apoi vom trece la acţiuni de stradă, inclusiv mitinguri, iar apoi este posibilă şi o grevă", a declarat, pentru MEDIFAX, preşedintele ANOSR, Mihai Dragoş.

ANOSR se declară "profund nemulţumită de faptul că ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu, nu şi-a asumat rezolvarea problemelor semnalate de studenţi în cadrul întâlnirii oficiale de ieri (vineri - n.r.)", potrivit unui comunicat remis sâmbătă agenţiei MEDIAFAX.

Potrivit ANOSR, principalul punct de pe ordinea de zi a discuţiilor dintre ministrul delegat şi ANOSR a fost finanţarea educaţiei. "Studenţii au cerut 6% din PIB pentru educaţie, direcţionaţi inclusiv către evitarea de noi creşteri de taxe, creşterea calităţii învăţământului universitar şi asigurarea faptului că tinerii pot urma o facultate chiar dacă provin din familii cu venituri mici. Ministrul a evitat să ofere răspunsuri ferme cu privire la solicitările studenţilor şi a pasat responsabilitatea deciziei finale în curtea Ministerului Finanţelor Publice", se arată în comunicat.

Studenţii mai spun că, în ceea ce priveşte nemulţumirile studenţilor legate de creşterea taxelor de cămin, ministrul a declarat că în urma discuţiilor purtate între Ministerul Educaţiei şi ANOSR la finele anului trecut a fost crescută investiţia în subvenţia cămine-cantine pentru 2013 cu 6%, însă această creştere nu a soluţionat problema lipsei de indexare a subvenţiei cu valoarea inflaţiei de mai bine de şase ani, lucru care a dus la creşterile de taxe la care asistăm în prezent, obligând studenţii să acopere din buzunar creşterile costurilor de consum.
"Cât despre creşterea fondurilor pentru burse astfel încât bursele sociale să acopere cheltuielile minime de cazare şi masă, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, nu au existat promisiuni clare că aceste creşteri vor avea loc anul următor, în ciuda faptului că ministrul delegat a promis creşteri în acest sens de la începutul anului prezent. Studiul ANOSR 'Responsabilitate pentru Educaţie!' arată că valoarea medie a bursei sociale este de 214 lei, în condiţiile în care acestea ar trebui să fie de 566 de lei, conform estimărilor Consiliului Naţional al Finanţăii din Învăţământul Superior (CNFIS)", susţine ANOSR.

ANOSR anunţă că va solicita, în perioada următoare, întâlniri şi cu premierul Victor Ponta, dar şi cu ministrul Finanţelor Publice şi ministrul delegat pentru buget, în vederea susţinerii alocării a 6% din PIB pentru educaţie şi a soluţionării problemelor majore cu care se confruntă învăţământul.
"Ne-am prezentat la întâlnirea cu Ministerul Educaţiei încrezători că vom afla că Guvernul se pregăteşte să scoată educaţia din criza în care se află, însă nu am primit nicio garanţie că va fi o creştere semnificativă a bugetului pentru 2014. Ni s-a spus că decizia o ia Ministerul de Finanţe şi că Ministerul Educaţiei va încerca să obţină o parte din revendicări. Problema este că încercări au fost multe şi anii trecuţi, însă din 2008 până în prezent finanţarea pentru educaţie scade aproape continuu, iar miniştrii educaţiei şi guvernele din care fac parte evită să-şi asume responsabilitatea pentru investiţia în pregătirea tinerei generaţii. Considerăm că am tolerat destul aceste eschivări în ultimii ani şi nu ne mai putem baza pe ”încercări”, vrem asumări clare care să ne dea certitudinea că viitorul educaţiei reprezintă într-adevăr o prioritate pentru Guvern. În lipsa acestor certitudini, studenţii sunt pregătiţi să organizeze acţiuni care să atragă atenţia guvernanţilor asupra nemulţumirilor faţă de modul în care este tratată educaţia, inclusiv proteste generale", a mai spus preşedintele ANOSR.

Ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu, a declarat, vineri, că vor mai fi întâlniri cu reprezentanţii studenţilor, pentru "anumite clarificări".

Referitor la taxele pentru cămin, Costoiu spune că, în perioada următoare, va fi luată o decizie, în urma consultărilor cu toate federaţiile de studenţi. "Discuţia despre subvenţie a fost dacă finanţăm mai mulţi studenţi sau dăm o sumă mai mare unui număr mai mic de studenţi. Rectorii au preferat să fie mai mulţi beneficiari, o parte dintre studenţi au vrut un cuantum mai mare (al subvenţiei - n.r.). În perioada următoare, o să luăm o decizie, în consultare cu toate federaţiile studenţeşti", a spus ministrul.

Mihnea Costoiu a făcut precizări şi despre burse: "Studenţii au zis să sprijinim excelenţa, împreună cu rectorii, iar alte uniuni studenţeşti au zis că vrem să sprijinim categoria de burse sociale şi atunci am vrea să discutăm, în perioada următoare, şi să luăm o decizie foarte rapidă ca pentru anul bugetar 2014 să avem o politică de sprijinire, după părerea mea, a copiilor cu probleme speciale deosebite, dar în acelaşi timp să nu neglijăm olimpicii".

Pe de altă parte, Costoiu admite, la rândul său, că sistemul de învăţământ are nevoie de mai mulţibani. "Nu-mi permit să neg acest lucru nici ca ministru, şi nici în calitate de om care vine din şcoală. Avem nevoie de mai mulţi bani. O finanţare mai bună duce la creşterea calităţii", a spus ministrul delegat pebtru învăţământ superior.
ROMÂNIA LIBERĂ
Schimbare MASIVĂ în universităţi. Ce vrea ministrul pentru învăţământ superior
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/schimbare-masiva-in-universitati-ce-vrea-ministrul-pentru-invatamant-superior-313753.html
Ministrul Mihnea Costoiu spune că în anul universitar 2013-2014 va continua "curăţenia" în instituţiile de învăţământ superior, fiind necesară reducerea "masivă" a specializărilor de licenţă, iar sportul va fi condiţie la autorizarea şi acreditarea programelor de studii, transmite Mediafax.

Potrivit lui Costoiu, analiza "atentă" a tuturor specializărilor de licenţă şi de master pe care le derulează universităţile va continua împreună cu Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS).

"Vom continua, împreună cu ARACIS, analiza atentă a tuturor specializărilor de licenţă şi de master pe care le derulează universităţile, astfel încât, în decembrie 2013, să putem avea noul nomenclator al specializărilor din România, pentru că, în acest moment, cred că sunt multe prea multe specializări, cel puţin de licenţă. Cred că sunt mii, ar trebui reduse masiv", a spus ministrul delegat pentru învăţământ superior

Mihnea Costoiu defineşte drept "curăţenie" închiderea unor specializări din foarte multe universităţi publice şi private care au avut termene de graţie de câţiva ani pentru a se pune la punct.

"Anul acesta, am decis reducerea semnificativă a specializărilor. Am închis, în iunie, 180 şi sunt foarte multe specializări din foarte multe universităţi publice şi private care au termen decembrie 2013, respectiv martie 2014, pentru a-şi clarifica situaţia. Să-i spunem «curăţenie», pentru că universităţile au avut termene de graţie câţiva ani de zile, nu mai putem merge cu grad de încredere scăzut sau neîncredere şi să dăm voie să se facă admitere. Au intrat în monitorizare, anul acesta, patru univeristăţi acreditate şi zece autorizate provizoriu. Toate acestea vor fi verificate lunar, din octombrie 2013, pentru ca cel mai târziu în martie 2014 situaţia programelor de studii derulate de aceste univeristăţi să fie foarte clare, pentru ca studenţii să ştie, cel mai târziu la 1 martie 2014, care sunt programele de studii pe care le pot frecventa începând cu 2014-2015, care este situaţia lor, dacă sunt autorizate provizoriu, acreditate, pentru a nu mai avea tensiuni majore cu studenţi care au parcurs diferite programe de studii care nu au avut acreditare", a explicat ministrul.

În acelaşi context, Mihnea Costoiu a precizat că, tot în noul an universitar, se doreşte realizarea unor noi metodologii privind autorizarea şi acreditarea programelor de studii de licenţă, master şi doctorat, unul dintre criteriile de performanţă urmând să fie reprezentat de sport.

"Metodologiile sunt deja de foarte mulţi ani în vigoare şi, după părerea mea, nu mai sunt actuale. Trebuie să trecem de la faza în care evalăm, prin numărare, scaune, mese, metri pătraţi, la evaluarea calităţii - ce calitate au absolvenţii care vin din aceste universităţi, pentru a putea şti cum apreciem programele de studii. (...) Responsabilitatea universităţilor a crescut foarte mult, iar atunci evaluarea trebuie să crească din punct de vedere al cerinţelor, pentru că, într-un domeniu acreditat, o univeristate trebuie să-şi decidă programele pe care le derulează singură, fără să mai treacă prin acreditare. Nivelul standard de calitate al metodologiei trebuie să fie mult mai ridicat. În metodologiile de autorizare şi de acreditare să apară, ca şi criteriu de performanţă, sportul. Sportul în universităţi trebuie să aibă o pondere în toate specializările. Avem nevoie de sport. Trebuie să introducem un număr minim de credite pentru activitatea sportivă, impus de metodologiile de autorizare şi acreditare. Fiecare student din România va fi obligat să facă mişcare. Să reluăm competiţiile sportive de masă", susţine ministrul.

Potrivit lui Costoiu, la elaborarea metodologiilor pentru clasificarea şi ierahizarea universităţilor vor fi consultaţi "toţi actorii implicaţi".

"Din acest an, vom începe dialogul cu toţi actorii implicaţi pentru elaborarea metodologiilor pentru clasificarea şi ierahizarea universităţilor. Această clasificare trebuie să se realizeze, în acest an universitar, cu consultarea tuturor. Ne dorim o clasificare transparentă, pentru a evita ceea ce s-a întâmplat în trecut, cu blocarea ordinului în instanţă. Vechea clasificare avea o meteahnă, pentru că erau comparate mere cu pere, adică erau comparate programe de studii de la limbi strănie cu cele de la medicină, de la arte, cu aceleaşi criterii. Am cerut articole indexate în baze de date pentru pictori, muzicieni, comparându-i cu fizicienii, inginerii sau medicii. Am comparat lucruri care nu se pot compara. Existau domenii strategice vitregite de acest program, respectiv univeristăţile de arte, de muzică, de arhiectură, care nu puteau intra întra în caegoria celor care puteau organiza doctorat", a explicat el.

Tot pentru noul an universitar, Costoiu spune că este posibilă scoaterea la concurs a posturilor didactice, pe baza unei hotărâri de guvern din iulie 2013.

"Aşteptăm propunerile universităţilor, pentru scoaterea la concurs a posturilor didactice. Am rugat universităţile să aibă în vedere o dezvoltare sustenabilă şi încadrarea în bugetele stabilite, evident, în funcţie de numărul de studenţi pe care îi au înamatriculaţi. Anul acesta, numărul de studenţi înmatriculaţi în universităţile publice este mai mare decât anul trecut. Cifrele le vom avea la începutul anului, dar estimăm că numărul este mai mare cu circa 10 la sută decât anul trecut, deşi cohorta absolvenţilor (de facultăţi - n.r.) a fost mai mică decât numărul absolvenţilor de bacalaureat", spune ministrul delegat pentru învăţământ superior.

În privinţa admiterii pentru anul universitar 2014-2015, Mihnea Costoiu afirmă să se doreşte ca metodologia să fie stabilită încă din decembrie 2013, cu şase luni înainte.

"Anul acesta, am permis universităţilor, la solicitarea multora dintre acestea, să ia în calcul toate notele posibile: şi a celor din timpul anilor de liceu, şi a celor de la bacalaureat şi, parţial, doar a unora dintre rezultate. Din statistica noastră, mai bine de 85% dintre universităţi nu au luat în calcul decât examenul de admitere pe care l-au dat şi nota de la bacalaureat, şi nu şi media din timpul anilor (de liceu - n.r.)", a adăugat ministrul.
ZIARUL FINANCIAR

HOTNEWS
An universitar 2013-2014
Ministrul Mihnea ​Costoiu: Continuam curatenia in universitati. Trebuie reduse masiv specializarile de licenta
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-15679494-anul-universitar-2013-2014-ministrul-mihnea-costoiu-continuam-curatenia-universitati-trebuie-reduse-masiv-specializarile-licenta.htm
Ministrul delegat pentru Invatamant Superior Mihnea Costoiu spune ca in anul universitar 2013-2014 va continua "curatenia" in institutiile de invatamant superior, fiind necesara reducerea "masiva" a specializarilor de licenta, iar sportul va fi conditie la autorizarea si acreditarea programelor de studii, informeaza Mediafax.

Potrivit lui Costoiu, analiza "atenta" a tuturor specializarilor de licenta si de master pe care le deruleaza universitatile va continua impreuna cu Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS).

"Vom continua, impreuna cu ARACIS, analiza atenta a tuturor specializarilor de licenta si de master pe care le deruleaza universitatile, astfel incat, in decembrie 2013, sa putem avea noul nomenclator al specializarilor din Romania, pentru ca, in acest moment, cred ca sunt multe prea multe specializari, cel putin de licenta. Cred ca sunt mii, ar trebui reduse masiv", a spus ministrul Costoiu, ministrul delegat pentru Invatamant Superior, Cercetare Stiintifica si Dezvoltare Tehnologica.

Mihnea Costoiu defineste drept "curatenie" inchiderea unor specializari din foarte multe universitati publice si private care au avut termene de gratie de cativa ani pentru a se pune la punct.

"Anul acesta, am decis reducerea semnificativa a specializarilor. Am inchis, in iunie, 180 si sunt foarte multe specializari din foarte multe universitati publice si private care au termen decembrie 2013, respectiv martie 2014, pentru a-si clarifica situatia. Sa-i spunem 'curatenie', pentru ca universitatile au avut termene de gratie cativa ani de zile, nu mai putem merge cu grad de incredere scazut sau neincredere si sa dam voie sa se faca admitere. Au intrat in monitorizare, anul acesta, patru univeristati acreditate si zece autorizate provizoriu. Toate acestea vor fi verificate lunar, din octombrie 2013, pentru ca cel mai tarziu in martie 2014 situatia programelor de studii derulate de aceste univeristati sa fie foarte clare, pentru ca studentii sa stie, cel mai tarziu la 1 martie 2014, care sunt programele de studii pe care le pot frecventa incepand cu 2014-2015, care este situatia lor, daca sunt autorizate provizoriu, acreditate, pentru a nu mai avea tensiuni majore cu studenti care au parcurs diferite programe de studii care nu au avut acreditare", a explicat ministrul.

In acelasi context, Mihnea Costoiu a precizat ca, tot in noul an universitar, se doreste realizarea unor noi metodologii privind autorizarea si acreditarea programelor de studii de licenta, master si doctorat, unul dintre criteriile de performanta urmand sa fie reprezentat de sport.

"Metodologiile sunt deja de foarte multi ani in vigoare si, dupa parerea mea, nu mai sunt actuale. Trebuie sa trecem de la faza in care evalam, prin numarare, scaune, mese, metri patrati, la evaluarea calitatii - ce calitate au absolventii care vin din aceste universitati, pentru a putea sti cum apreciem programele de studii. (...) Responsabilitatea universitatilor a crescut foarte mult, iar atunci evaluarea trebuie sa creasca din punct de vedere al cerintelor, pentru ca, intr-un domeniu acreditat, o univeristate trebuie sa-si decida programele pe care le deruleaza singura, fara sa mai treaca prin acreditare. Nivelul standard de calitate al metodologiei trebuie sa fie mult mai ridicat. In metodologiile de autorizare si de acreditare sa apara, ca si criteriu de performanta, sportul. Sportul in universitati trebuie sa aiba o pondere in toate specializarile. Avem nevoie de sport. Trebuie sa introducem un numar minim de credite pentru activitatea sportiva, impus de metodologiile de autorizare si acreditare. Fiecare student din Romania va fi obligat sa faca miscare. Sa reluam competitiile sportive de masa", sustine ministrul.

Potrivit lui Costoiu, la elaborarea metodologiilor pentru clasificarea si ierahizarea universitatilor vor fi consultati "toti actorii implicati".

"Din acest an, vom incepe dialogul cu toti actorii implicati pentru elaborarea metodologiilor pentru clasificarea si ierahizarea universitatilor. Aceasta clasificare trebuie sa se realizeze, in acest an universitar, cu consultarea tuturor. Ne dorim o clasificare transparenta, pentru a evita ceea ce s-a intamplat in trecut, cu blocarea ordinului in instanta. Vechea clasificare avea o meteahna, pentru ca erau comparate mere cu pere, adica erau comparate programe de studii de la limbi stranie cu cele de la medicina, de la arte, cu aceleasi criterii. Am cerut articole indexate in baze de date pentru pictori, muzicieni, comparandu-i cu fizicienii, inginerii sau medicii. Am comparat lucruri care nu se pot compara. Existau domenii strategice vitregite de acest program, respectiv univeristatile de arte, de muzica, de arhiectura, care nu puteau intra intra in caegoria celor care puteau organiza doctorat", a explicat el.

Tot pentru noul an universitar, Costoiu spune ca este posibila scoaterea la concurs a posturilor didactice, pe baza unei hotarari de guvern din iulie 2013.

"Asteptam propunerile universitatilor, pentru scoaterea la concurs a posturilor didactice. Am rugat universitatile sa aiba in vedere o dezvoltare sustenabila si incadrarea in bugetele stabilite, evident, in functie de numarul de studenti pe care ii au inamatriculati. Anul acesta, numarul de studenti inmatriculati in universitatile publice este mai mare decat anul trecut. Cifrele le vom avea la inceputul anului, dar estimam ca numarul este mai mare cu circa 10 la suta decat anul trecut, desi cohorta absolventilor (de facultati - n.r.) a fost mai mica decat numarul absolventilor de bacalaureat", spune ministrul delegat pentru invatamant superior.

In privinta admiterii pentru anul universitar 2014-2015, Mihnea Costoiu afirma sa se doreste ca metodologia sa fie stabilita inca din decembrie 2013, cu sase luni inainte.

"Anul acesta, am permis universitatilor, la solicitarea multora dintre acestea, sa ia in calcul toate notele posibile: si a celor din timpul anilor de liceu, si a celor de la bacalaureat si, partial, doar a unora dintre rezultate. Din statistica noastra, mai bine de 85% dintre universitati nu au luat in calcul decat examenul de admitere pe care l-au dat si nota de la bacalaureat, si nu si media din timpul anilor (de liceu - n.r.)", a adaugat ministrul.

Mediafax
Studenţii, nemulţumiţi de bugetul educaţiei, taxe şi burse, ameninţă cu proteste

http://www.mediafax.ro//social/studentii-nemultumiti-de-bugetul-educatiei-taxe-si-burse-ameninta-cu-proteste-11411959
Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) susţine că se pregăteşte să organizeze acţiuni de protest în următoarele săptămâni, dacă nu sunt soluţionate problemele legate de bugetul educaţiei, taxele de cămin şi burse.

"Vom începe cu acţiuni în campusurile universitare şi în facultăţi, prin care să subliniem, din nou, care sunt revendicările noastre, iar apoi vom trece la acţiuni de stradă, inclusiv mitinguri, iar apoi este posibilă şi o grevă", a declarat, pentru MEDIFAX, preşedintele ANOSR, Mihai Dragoş.
ANOSR se declară "profund nemulţumită de faptul că ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu, nu şi-a asumat rezolvarea problemelor semnalate de studenţi în cadrul întâlnirii oficiale de ieri (vineri - n.r.)", potrivit unui comunicat remis sâmbătă agenţiei MEDIAFAX.

Potrivit ANOSR, principalul punct de pe ordinea de zi a discuţiilor dintre ministrul delegat şi ANOSR a fost finanţarea educaţiei. "Studenţii au cerut 6% din PIB pentru educaţie, direcţionaţi inclusiv către evitarea de noi creşteri de taxe, creşterea calităţii învăţământului universitar şi asigurarea faptului că tinerii pot urma o facultate chiar dacă provin din familii cu venituri mici. Ministrul a evitat să ofere răspunsuri ferme cu privire la solicitările studenţilor şi a pasat responsabilitatea deciziei finale în curtea Ministerului Finanţelor Publice", se arată în comunicat.

Studenţii mai spun că, în ceea ce priveşte nemulţumirile studenţilor legate de creşterea taxelor de cămin, ministrul a declarat că în urma discuţiilor purtate între Ministerul Educaţiei şi ANOSR la finele anului trecut a fost crescută investiţia în subvenţia cămine-cantine pentru 2013 cu 6%, însă această creştere nu a soluţionat problema lipsei de indexare a subvenţiei cu valoarea inflaţiei de mai bine de şase ani, lucru care a dus la creşterile de taxe la care asistăm în prezent, obligând studenţii să acopere din buzunar creşterile costurilor de consum.
"Cât despre creşterea fondurilor pentru burse astfel încât bursele sociale să acopere cheltuielile minime de cazare şi masă, aşa cum prevede Legea educaţiei naţionale, nu au existat promisiuni clare că aceste creşteri vor avea loc anul următor, în ciuda faptului că ministrul delegat a promis creşteri în acest sens de la începutul anului prezent. Studiul ANOSR 'Responsabilitate pentru Educaţie!' arată că valoarea medie a bursei sociale este de 214 lei, în condiţiile în care acestea ar trebui să fie de 566 de lei, conform estimărilor Consiliului Naţional al Finanţăii din Învăţământul Superior (CNFIS)", susţine ANOSR.

ANOSR anunţă că va solicita, în perioada următoare, întâlniri şi cu premierul Victor Ponta, dar şi cu ministrul Finanţelor Publice şi ministrul delegat pentru buget, în vederea susţinerii alocării a 6% din PIB pentru educaţie şi a soluţionării problemelor majore cu care se confruntă învăţământul.
"Ne-am prezentat la întâlnirea cu Ministerul Educaţiei încrezători că vom afla că Guvernul se pregăteşte să scoată educaţia din criza în care se află, însă nu am primit nicio garanţie că va fi o creştere semnificativă a bugetului pentru 2014. Ni s-a spus că decizia o ia Ministerul de Finanţe şi că Ministerul Educaţiei va încerca să obţină o parte din revendicări. Problema este că încercări au fost multe şi anii trecuţi, însă din 2008 până în prezent finanţarea pentru educaţie scade aproape continuu, iar miniştrii educaţiei şi guvernele din care fac parte evită să-şi asume responsabilitatea pentru investiţia în pregătirea tinerei generaţii. Considerăm că am tolerat destul aceste eschivări în ultimii ani şi nu ne mai putem baza pe ”încercări”, vrem asumări clare care să ne dea certitudinea că viitorul educaţiei reprezintă într-adevăr o prioritate pentru Guvern. În lipsa acestor certitudini, studenţii sunt pregătiţi să organizeze acţiuni care să atragă atenţia guvernanţilor asupra nemulţumirilor faţă de modul în care este tratată educaţia, inclusiv proteste generale", a mai spus preşedintele ANOSR.

Ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu, a declarat, vineri, că vor mai fi întâlniri cu reprezentanţii studenţilor, pentru "anumite clarificări".

Referitor la taxele pentru cămin, Costoiu spune că, în perioada următoare, va fi luată o decizie, în urma consultărilor cu toate federaţiile de studenţi. "Discuţia despre subvenţie a fost dacă finanţăm mai mulţi studenţi sau dăm o sumă mai mare unui număr mai mic de studenţi. Rectorii au preferat să fie mai mulţi beneficiari, o parte dintre studenţi au vrut un cuantum mai mare (al subvenţiei - n.r.). În perioada următoare, o să luăm o decizie, în consultare cu toate federaţiile studenţeşti", a spus ministrul.

Mihnea Costoiu a făcut precizări şi despre burse: "Studenţii au zis să sprijinim excelenţa, împreună cu rectorii, iar alte uniuni studenţeşti au zis că vrem să sprijinim categoria de burse sociale şi atunci am vrea să discutăm, în perioada următoare, şi să luăm o decizie foarte rapidă ca pentru anul bugetar 2014 să avem o politică de sprijinire, după părerea mea, a copiilor cu probleme speciale deosebite, dar în acelaşi timp să nu neglijăm olimpicii".

Pe de altă parte, Costoiu admite, la rândul său, că sistemul de învăţământ are nevoie de mai mulţi bani. "Nu-mi permit să neg acest lucru nici ca ministru, şi nici în calitate de om care vine din şcoală. Avem nevoie de mai mulţi bani. O finanţare mai bună duce la creşterea calităţii", a spus ministrul delegat pebtru învăţământ superior.
Agerpres
Mihnea Costoiu: Vom continua analiza atentă a tuturor specializărilor de licență și de masterat
http://www1.agerpres.ro/agerpres/social/2013/09/29/Mihnea-Costoiu-Vom-continua-analiza-atenta-a-tuturor-specializarilor-de-licenta-si-de-masterat-12-37-45
Ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Cercetare Științifică și Dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu, declară că în anul universitar care va începe la 1 octombrie numărul studenților înmatriculați în universitățile publice este mai mare decât anul trecut cu aproximativ 10%, deși cifra absolvenților de bacalaureat a fost mai mică decât în alți ani.

Mihnea Costoiu a spus vineri că va continua analiza atentă a tuturor specializărilor de licență și masterat pe care instituțiile de învățământ superior la derulează.

"Vom continua ce am început în anul 2013 și anume analiza atentă a tuturor specializărilor de licență și de masterat pe care universitățile din România le derulează împreună cu ARACIS astfel încât la finalul anului 2013 să putem avea noul nomenclator al specializărilor din România pentru că în acest moment eu cred că sunt mult prea multe specializări de licență și de master. La licență sunt câteva mii, trebuie să reducem masiv acest lucru și împreună cu CNR, cu CNATDCU și Consiliul Național al Cercetării să reușim să ne punem la masă pe domenii pentru că nu poți să compari medicina cu teatrul. În paralel, anul acesta este anul în care după foarte mulți ani am decis reducerea semnificativă a specializărilor pe care universitățile le organizau. Am închis 183 de specializări în luna iunie și sunt foarte multe specializări din foarte multe universități publice și private care au termen în decembrie și respectiv în martie anul viitor pentru a-și clarifica situația și vom continua această curățenie pentru că universitățile trebuie... Au avut termen de grație câțiva ani, nu mai putem merge cu grad de încredere scăzut sau neîncredere și să dăm voie să se facă admitere", a explicat Mihnea Costoiu.

El a anunțat că au intrat în monitorizare anul acesta patru universități acreditate și zece universități autorizate provizoriu, care se adaugă la încă patru de anul trecut, toate acestea fiind verificate lunar.

Mihnea Costoiu a precizat că a trimis Corpul său de control la mai multe universități, printre care și "Ovidius" din Constanța, de la care semnalele venite sunt "foarte proaste".

"Sunt câteva universități la care există Corpul de control al meu în această perioadă. O să fac referire doar la una singură Universitatea Ovidiu din Constanța, iar la finalul controalelor... Rezultatul de la Constanța o să-l facem public pentru că semnalele care sunt venite din aceste universități sunt unele foarte, foarte proaste. Vreau să fac precizarea că nu vorbim de universități private, vorbim și de universități publice cărora li s-au pus în vedere toate aceste lucruri pentru că pe noi nu ne interesează forma de proprietate a universității, ci calitatea studiilor, programelor oferite studenților", a spus Mihnea Costoiu.

El a declarat că pe baza hotărârii de guvern din iulie 2013 în anul universitar 2013-2014, mai exact în primul semestru al anului universitar, este posibilă scoaterea la concurs a posturilor didactice pentru învățământ superior.

"Anul acesta așteptăm ca în maxim o lună să avem semnate contractele POSDRU pentru studiile doctorale și post-doctorale. Am luptat foarte mult în acest an pentru deblocarea programului de resurse umane. Am avut 1.500 de cereri de rambursare. Sunt bucuros că am reușit să lansăm call-urile anul acesta. Universitățile au depus un număr impresionant de proiecte. Avem peste 1.500 de proiecte depuse. Mai sunt încă înscrieri la doctorat, încurajez studenții să se înscrie pentru că există mari șanse să fie beneficiari ai unor burse semnificative finanțate prin POSDRU. Aceste proiecte vin după o secetă în anul 2011 și respectiv în 2012. Nu au mai fost organizate competiții și studenții nu au mai beneficiat de aceste burse importante pentru cariera lor", a explicat ministrul delegat.

Mihnea Costoiu a precizat că își dorește în acest an realizarea unor metodologii privind autorizarea și acreditarea programelor de studii de licență și masterat.

"Metodologiile sunt deja de foarte mulți ani în vigoare și după părerea mea nu mai sunt actuale și trebuie să trecem de la faza în care evaluăm prin numărare. Numărăm scaune, mese, metri pătrați la evaluarea universității. Trebuie să vedem ce calitate au absolvenții care vin din aceste universități. Evaluarea trebuie să crească din punctul de vedere al cerințelor. Trebuie să fim mai atenți cu ceea ce acredităm. Pentru că o universitate timp de cinci ani de zile programele pe care le derulează singură fără să mai treacă prin acreditare. Evident împreună cu ARACIS ne dorim realizarea unor metodologii care să răspundă acestor cerințe și consultând experiența țărilor cu mai multă experiență decât noi: modelul englez, german sau francez sunt de luat în seamă", a adăugat ministrul delegat.

Potrivit acestuia, în metodologiile de acreditare și autorizare va apare ca și criteriul de performanță sportul.

Sportul în universități trebuie să aibă o pondere în toate specializările.

"Am devenit un popor obez, cu multe probleme, copiii cu probleme locomotorii. Orice universitate va fi obligată să aibă un număr de ore de sport. Un număr minim impus de metodologiile de autorizare provizorie și acreditare", a afirmat Mihnea Costoiu.

El a precizat că anul acesta Ministerul Educației Naționale va începe discuțiile cu toți actorii implicați pentru elaborarea metodologiei privind clasificare și ierarhizarea universităților.

"Această clasificare trebuie să se realizeze în acest an și nu ne dorim adoptarea unei decizii fără consultarea actorilor implicați. Ne dorim o clasificare transparentă și acest lucru se va întâmpla anul acesta. Trebuie să avem în vedere care sunt producțiile științifice ale fiecărui domeniu. Putem compara un domeniu sau altul ponderând. Sper ca dialogul să fie încheiat până la finalul anului 2013 astfel încât în primele luni ale lui 2014 să avem colectarea datelor, iar în finalul anului universitar 2013-2014 să avem clasamentul realizat, toate vizitele făcute", a spus Mihnea Costoiu. AGERPRES/(A—autor: Roberto Stan, editor: Ștefan Gabrea)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR

TVA, accize, CAS, impozit pe profit - la niciun capitol încasările nu ies la calcul. Vin tăierile de cheltuieli
http://www.zf.ro/zf-24/tva-accize-cas-impozit-pe-profit-la-niciun-capitol-incasarile-nu-ies-la-calcul-vin-taierile-de-cheltuieli-11419749
Guvernul va face a doua rectificare bugetară pe anul acesta în octombrie, iar întrebarea este dacă în lipsa unor noi taxe cum au fost cele de la începutul anului pe energie, microîntreprinderi şi agricultură va fi nevoit să reducă nivelul aşteptat al veniturilor bugetare şi, bineînţeles, cel al cheltuielilor. 



La rectificarea din iulie anul acesta, veniturile la bugetul general consolidat au fost menţinute constante la 209,4 mi​liarde lei iar chel​tu​ielile au fost ma​jorate cu aproa​pe 2 mi​liar​de de lei, până la 224,1 mi​liarde de lei. Ca ur​ma​re, a crescut corespunzător deficitul bu​getar până la 14,7 miliarde de lei, adică 2,3% din PIB, faţă de 2,1% din PIB anterior.

„Oricum, facem consolidare fiscală“, au spus atunci responsabilii cu finanţele publice, pentru că deficitul bugetar se va reduce de la 2,5% din PIB în 2012 la 2,3% din PIB.

Este adevărat, din jocul PIB-ului, a cărui creştere pentru anul curent a fost ajustată la 1,9% în iulie faţă de 1,6% anterior, deficitul raportat la PIB nu a crescut atât de mult încât să îl depăşească pe cel din 2012, cu toată majorarea de cheltuieli.

De data aceasta însă, datele la veni​turi sunt mult mai proaste şi este puţin probabil ca veniturile să scape fără o redu​cere de cel puţin 2 miliarde de lei, care se va regăsi fără îndoială în chel​tuieli. Altfel, dacă nivelul cheltuielilor va fi menţinut, automat deficitul bugetar va sări de nivelul de 2,5% de anul trecut şi consolidarea fiscală - adică reducerea graduală a deficitului bugetar de la an la an - va fi uitată.

De ce? Pentru că guvernului nu-i mai ies la socoteală veniturile şi va trebui să accepte ajustarea lor în jos de această dată.

Când a construit bugetul pe 2013, a mizat pe o creştere nominală a veniturilor la bugetul general consolidat de 8% faţă de 2012, iar la prima rectificare a menţinut această estimare. Ce s-a întâmplat însă în realitate?

Pe primele trei luni, veniturile au fost în creştere cu doar 3%. Finanţele au explicat atunci că în prima parte a anului s-a schimbat perioada de plată a impo​zitului pe profit faţă de anul anterior şi că se vor vedea evoluţii mai bune ulte​rior. Într-ade​văr, s-au mai îmbună​tă​ţit încasările, astfel încât pe primele şase luni din 2013 creşterea faţă de 2012 s-a dus la 4,8%.

Însă tot departe faţă de estimatul iniţial de plus 8%. Dar rit​mul era încurajator, pe creş​tere. Au venit însă lunile de va​ră, când aripile unui buget care să se încadreze în estimări din punctul de vedere al veniturilor au fost tăiate.

În august, veniturile au scăzut cu 1,7% faţă de cele din au​gust 2012, în timp ce chel​tuielile au urcat cu 10%. Pentru primele şapte luni, avem plus 4,4% la veniturile bugetului consolidat şi 4,8% la cheltuieli.

Doar plus 4,4% după opt luni, faţă de un estimat de plus 8% pentru tot anul. Este limpede că o îmbunătăţire nu va mai avea loc şi nici nu ar mai avea timp să mai schimbe ceva în ultimele patru luni pentru ca veniturile să recupereze.

De aceea, este foarte probabil ca ţinta pentru 2013 să fie ajustată la 206-207 miliarde de lei, adică cel puţin cu 2 mi​liar​de de lei mai puţin faţă de nivelul bugetat. Şi aşa, ar însemna un plus 6% la venituri faţă de 8% estimat, ceea ce ar însemna o revenire pe ultimele patru luni.

De unde vine însă această scădere a veniturilor? De la marile impozite, care merg sub aşteptări. TVA-ul, care „ţine“ un sfert din veniturile la buget, este la doar plus 3,7% faţă de anul anterior, adi​că în pas cu inflaţia. Deci nicio îmbu​nă​tăţire în ceea ce priveşte lupta cu eva​ziu​nea fiscală. De altfel, tocmai a fost dat şi diag​nosticul Comisiei Europene, că Fi​nan​ţele din România nu pot colecta decât jumătate din ceea ce ar trebui la TVA.

Şi mai prost stau încasările din accize, care au o pondere de 10% din PIB, unde evoluţia este de doar plus 1,5% faţă de anul anterior, în pofida devansării calen​darului. În afară de impozitul pe salarii şi venit, care a crescut cu 8,2% faţă de 2013, şi celelalte grupe mari de contribuţii şi taxe sunt mult sub ţintă: CAS-ul, cu o pondere de 27% din veni​turi, este la plus 4,5%, în timp ce veni​tu​rile nefiscale, unde intră în general tot ceea ce strânge statul din activităţile sale economice, sunt pe minus cu 1,2%. Impozitul pe profit, cu o pondere de 6% în total buget, este şi el pe minus cu aproape 1%.

TVA, accize, CAS, impozit pe profit - la niciun capitol încasările nu ies la calcul. Guvernul nu mai are cale de mijloc. Vin tăierile.
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