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ADEVĂRUL
Un centru privat din Capitală legalizează meditaţiile pentru Bac şi facultate
http://adevarul.ro/educatie/scoala/un-centru-privat-capitala-legalizeaza-meditatiile-bac-facultate-1_525d5751c7b855ff563e41e6/index.html#
Elevii care vor să se pregătească din timp pentru Evaluarea Naţională, Bacalaureat şi pentru admiterea la facultate şi caută o alternativă la meditaţiile clasice pot face pregătire cu profesori de la colegii din Bucureşti cum ar fi „Goethe”, „C. A. Rosseti” sau cu profesori de la Universitatea Politehnică şi ai Academiei de Studii din Bucureşti la un centru privat din Capitală – „Centru Pregătire Bac” (CPB).

Proiectul a început acum un an şi jumătate, iar primii aproximativ 30 de copii meditaţi au dat Bac-ul în vara aceasta şi 98% au promovat, a explicat pentru adevarul.ro Ritu Cazacu, Project Manager al Centrului de pregătire pentru Bac. „Cu resurse limitate, am încercat să schimbăm ceva. Meditaţiile şi pregătirea nu sunt acelaşi lucru. Daca 85% din copii fac meditaţii, de ce 50% pică Bacul? Poate că ceva nu merge. Ne-am gandit să adunăm un grup de oameni care gândesc la fel, iar vocea lor să fie auzită“, susţine Cazacu. „CPB oferă o abordare individuală a elevului, folosind metode educaţionale adaptate fiecărui copil în funcţie de nivelul său de pregătire. Pregătim elevi pentru toate materiile care se dau la Bac în grupe de câte trei-patru copii, în 36 de şedinţe, adică o şedinţă pentru fiecare materie pe săptămână. Desigur, dacă nivelul de pregătire este slab, se pot face şi mai multe meditaţii. Iar o şedinţă costă 50 de lei”, a explicat managerul pentru adevarul.ro. Managerul a mai precizat că cei care predau sunt profesori de la licee de elită din Capitală, precum Liceul German „Goethe“ sau Liceul Teoretic „C. A. Rosetti”, dar şi de la Universităţile Politehnică şi Academia de Stduii Economice din Bucureşti, pentru cei care vor să intre la facultate.  Majoritatea elevilor care fac pregătire la acest centru au ales matematica, engleza, romana şi biologia. De asemenea, părinţii pot să opteze şi pentru meditaţii de pregatire pentru Evaluarea Naţională, pentru admiterea la facultăţile de Medicina şi de Drept, precum şi ore de consiliere în carieră. Cazacu a mai punctat nevoia esenţială de consilieri şcolari, în special pe probleme de carieră, fiindcă pierdem talente nedescoperite. �„Copii cu înclinaţii spre marketing, spre exemplu, fac inginerie fiindcă aşa le spun părinţii care sunt la fel de dezorientaţi poate cât sunt copiii în alegerea unei facultăţi“, spune acesta. Andreea Perşunaru, psiholog clinician atrage atenţia că „sunt situaţii când părinţii cred că au un copil cu autism dacă el nu vorbeşte la fel de mult ca ceilalţi copii“, deci e nevoie de consiliere pe partea aceasta. „De multe ori, ceea ce părintele crede că este o boală, este de fapt o problemă comportamentală. Părinţii ignoră unele comportamente cum ar fi agresivitatea, când ar trebui să fie atenţi la semnele pe care le dau copiii“, susţine Perşunaru. SONDAJ Peste 30% din elevi şi părinţi cred că există corupţie în şcoli şi licee. Aproape jumătate au dat bani şi cadouri Un sondaj realizat în această vară în cadrul proiectului Ministerului Educaţiei de prevenire a corupţiei în sistemul de educaţie arată că atât elevii, cât şi părinţii admit existenţa acestui fenomen, că au dat bani sau cadouri profesorilor, dar şi pentru fondul clasei, şi că salariile mici sunt principala cauză a corupţiei în rândul dascălilor.
Elevii Capitalei din clasa a III-a şi a IV-a vor învăţa cum să salveze vieţi, de Ziua Europeană a Resuscitării
http://adevarul.ro/educatie/scoala/elevii-capitalei-clasa-iii-a-iv-a-vor-invata-salveze-vieti-ziua-europeana-resuscitarii-1_525d3a7bc7b855ff563dacae/index.html#
Elevii de clasa a III-a şi a IV-a din 12 şcoli bucureştene vor învăţa, miercuri, de Ziua Europeană a Resuscitarii, tehnicile de prim ajutor de la voluntari-formatori ai Serviciului de Ambulanţă Bucureşti-Ilfov, pentru a putea salva, la nevoie, viaţa unui om.
Cursurile de prim ajutor pentru elevii din proiect sunt oferite de către Societatea de Salvare Bucureşti, în parteneriat cu Serviciul de Ambulanta Bucuresti-Ilfov, Consiliul Naţional Român de Resuscitare şi Serviciul de Telecomunicaţii Speciale. Evenimentul are loc cu ocazia Zilei Europene a Resuscitării – „European Restart a Heart Day” organizată de Consiliul European de Resuscitare. Practic, elevii din şcolile bucureştene vor afla tehnici importante pentru salvarea de vieţi chiar de la profesionişti. Miercuri, 16 octombrie 2013, elevi ai claselor a III-a şi a IV-a din Bucureşti vor învăţa tehnicile de resuscitare chiar de la voluntari-formatori ai Serviciului de Ambulanţă Bucureşti-Ilfov care se întâlnesc cu aceste situaţii, zilnic. De asemenea, operatoarele 112 ale Serviciului de Telecomunicaţii Speciale le vor prezenta elevilor modul de funcţionare a Sistemului 112, importanţa şi necesitatea folosirii corecte a Numărului Unic de Urgenţă. Evenimentul are loc cu ocazia Zilei Europene a Resuscitării/ European Restart a Heart Day, marcată în premieră anul acesta, pe 16 octombrie, la iniţiativa Consiliului European de Resuscitare. Acest demers are ca scop educarea populaţiei tinere din Europa privind importanţa cunoaşterii tehnicilor de resuscitare, pentru a creşte numărul de supravieţuitori în cazul unui stop cardiorespirator în locuri publice. Statistic, în Europa, peste 700.000 de oameni mor anual din cauza faptului că nu le-a fost acordat primul ajutor în primele minute de stop cardiorespirator. Conform unei comunicări realizate de Parlamentul European, anul trecut, se doreşte şi organizarea unei săptămâni de informare în întreaga Europă despre tehnicile de resuscitare.
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Elevii vor susţine teze la 3 sau 4 discipline până pe 20 decembrie, respectiv 23 mai

http://www.puterea.ro/social/elevii-vor-sustine-teze-la-3-sau-4-discipline-pana-pe-20-decembrie-respectiv-23-mai-79730.html
Lista disciplinelor la care elevii vor susţine teze în acest an şcolar a fost publicată de Ministerul Educaţiei Naţionale. Potrivit documentului, pe primul semestru tezele se susţin de regulă până la data 20 decembrie, iar pe semestrul al II-lea până la data 23 mai 2014. La clasele cu predare în regim bilingv sau intensiv, indiferent de specializare, elevii susţin lucrare scrisă semestrială şi la limba străină respectivă.

Documentul aprobat de Ministerul Educaţiei prevede şi situaţiile în care elevii pot susţine teza la alegere dintr-o serie de discipline. În aceste cazuri, elevii trebuie să opteze în scris pentru una dintre materiile din listă, iar opţiunea aleasă va rămâne valabilă pentru tot parcursul anului. La clasele cu predare în limbile minorităţilor naţionale, elevii susţin teza şi la limba şi literatura maternă.

Elevii din clasele V-VII vor susţine teze la Limba şi literatura română şi la Matematică. Cei din clasa a VIII-a vor susţine teze la Română, Matematică şi Istorie sau Geografie (la alegere).

Filiera Teoretică
Pentru filiera teoretică, la clasele IX- XII/XIII, specializarea Filologie, elevii vor da teze la Limba şi literatura română, Limba Modernă, Istorie/Geografie, Limba latină (la seral şi frecvenţă redusă la clasa a XIII-a se susţine la Ştiinţe socio- umane). Elevii de la specializarea Ştiinţe Sociale dau teze la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Istorie/Geografie (la alegere), Ştiinţe socio-umane (Logică la clasa a IX-a, Psihologie - clasa a X-a, Economie sau Sociologie - clasa a XI-a, Filosofie - clasa a XII-a şi a XIII-a).

Pentru specializarea Matematică-Informatică se susţin teze la Limba şi literatura română, Matematică, Informatică, Fizică/Chimie/Biologie (la alegere).

Elevii de la specializarea Ştiinţe ale naturii vor susţine teze la Limba şi literatura română, Matematică, Fizică/Chimie/ Biologie (la alegere), Fizică/Chimie/ Biologie (la alegere, altă disciplină decât cea aleasă anterior).

Filiera Vocaţională
Elevii din clasele IX-XII de la Filiera Vocaţională vor susţine câte patru teze pe an, la discipline stabilite de specializarea pe care şi-au ales-o. Elevii de la Liceul Militar - specializarea Matematică-informatică dau teza la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematică şi Informatică.

Pentru Specializarea Arte plastice şi decorative şi Specializarea Conservare - restaurare bunuri culturale se susţin examene la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Istoria artelor şi arhitecturii, Ştiinţe socio-umane. Elevii de la Specializarea Arhitectură, arte ambientale şi design vor da teze la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematică, Ştiinţe socio-umane.

Pentru Specializarea Muzică disciplinele de teză sunt Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Ştiinţe socio-umane şi Istoria muzicii.

La Specializarea Coregrafie se va susţine examen pentru Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Ştiinţe socio-umane şi Istoria baletului.

Aspiranţii la Teatru/Arta actorului vor învăţa pentru Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Ştiinţe socio-umane şi Istoria teatrului.

Elevii de la Profilul sportiv vor susţine tezele la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Biologie şi Pregătire sportivă teoretică.

Viitorii învăţători-educatori de la Profilul Pedagogic vor da examen la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematică şi Introducere în pedagogie şi teoria şi metodologia curriculumului (clasa a IX-a)/Teoria şi practica instruirii şi evaluării (clasa a X-a)/Managementul clasei de elevi (clasa a XI-a)/Psihologia educaţiei (clasa a XII-a).

Bibliotecarii-documentariştii de la acelaşi profil vor susţine teze la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematică (clasa a IX-a)/Psihologie (clasa a X-a)/Geografie sau Istorie (la alegere, pentru clasele a XI-a şi a XII-a) şi Introducere în pedagogie şi teoria şi metodologia curriculumului (clasa a IX-a)/Teoria educaţiei şi managementul clasei de elevi (clasa a X-a)/Biblioteconomie (clasa a XI-a)/Psihologia educaţiei (clasa a XII-a).

Viitorii pedagogi şcolari au ca discipline de teză Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematicîă (clasa a IX-a)/Psihologie (clasa a X-a)/Geografie sau Istorie (la alegere, pentru clasele a XI-a şi a XII-a), Introducere în pedagogie şi teoria şi metodologia curriculumului (clasa a IX-a)/Teoria educaţiei şi managementul clasei de elevi (clasa a X-a)/Psihologia vârstelor (clasa a XI-a)/Psihologia educaţiei (clasa a XII-a).

Pentru mediatorii şcolari materiile de examen sunt Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematică (clasa a IX-a)/Psihologie (clasa a X-a)/Geografie sau Istorie (la alegere, pentru clasele a XI-a şi a XII-a) şi Introducere în pedagogie şi teoria şi metodologia curriculumului (clasa a IX-a)/Managementul grupului şi al relaţiilor cu familia (clasa a X-a)/Psihologia copilului şi a adolescentului (clasa a XI-a)/Psihologia educaţiei (clasa a XII-a).

Educatorii-puericultori dau teze la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Matematică, Introducere în pedagogie. Educaţie timpurie/Psihologie generală (la alegere, clasa a IX-a)/Psihologia copilului şi a relaţiei mamă-copil (clasa a X-a).

Pentru Profilul teologic ortodox se susţin teze la Limba şi literatura română, Limba modernă 1, Istorie (clasele a IX-a - a X-a)/Dogmatică (clasele a XI-a - a XII-a) şi Studiul Vechiului Testament (clasele a IX-a - a X-a)/Studiul Noului Testament (clasele a XI-a - a XII-a).

Filiera Tehnologică
Elevii claselor a IX-a şi a X-a de la Filiera tehnologică dau câte trei teze pe an, astfel:
• Profilul Servicii: Limba şi literatura română, Matematică, Limba modernă 1

• Profilul Resurse naturale şi protecţia mediului: Limba şi literatura română, Matematică, Chimie/Biologie/Fizică (la alegere)

• Profilul Tehnic: Limba şi literatura română, Matematică, Fizică

Semestrul I: până la data 20 decembrie 2013

Semestrul al II-lea: până la data 23 mai 2014

Clasele terminale de liceu: tezele din semestrul al II-lea se susţin până la data 25 aprilie 2014

EVENIMENTUL ZILEI
Titus Corlățean, acuzat de PLAGIAT pentru a deveni conferențiar universitar.
http://www.evz.ro/detalii/stiri/titus-corlatean-acuzat-de-plagiat-pentru-a-deveni-conferentiar-universitar-1062124.html#ixzz2hrTNuBnz 
Ministrul de Externe Titus Corlățean a devenit conferenţiar universitar folosind în dosarul de candidat o carte de drept ce reproduce integral o altă lucrare, de sute de pagini, pe care tot el o publicase cu un an în urmă, a scris, azi, cotidianul România Liberă.
UPDATE. Ministrul de Externe, Titus Corlăţean, susține că acuzațiile care i-au fost aduse sunt de natură a-l denigra şi a explicat că paginile care i se impută erau necesare în cursul dedicat studenţilor, conţinând o cercetare la care a lucrat mai mulţi ani şi pe care nu o putea "reinventa".

"Probabil că este şi rândul meu să intru într-o procedură devenită standard în democratica noastră Românie. Mă refer la încercarea unora de a arunca, constant, cu noroi în alţii", a declarat Titus Corlăţean.
El a arătat că problema de "autoplagiat" ridicată ar viza una dintre cele patru cărţi pe care le-a scris, în special partea a doua a volumului.

"Vreau să fac următoarele comentarii: în primul rând este bine să ştiţi - prima carte pe care am scris-o şi este relevantă pentru ultima carte pe care am menţionat-o reprezintă studiul, cercetarea aplicată pe o perioadă de mai mulţi ani, teza mea conform studiilor doctorale. Este de fapt prima carte scrisă în România pe această temă 'Controlul executării hotărârilor CEDO' - aşa a vrut viaţa, am fost cel care s-a ocupat la Strasbourg în perioada 1997-2001 cu exact această procedură şi, în consecinţă, am elaborat această teză, care a fost apreciată la Universitatea din Bucureşti", a explicat Titus Corlăţean.

În opinia sa, era necesar ca informaţiile respective să fie incluse în cursul pentru studenţi şi el nu putea să 'reinventeze altceva'.

Corlăţean a susţinut că i-a citat pe toţi autorii români şi străini ale căror idei le-a inclus în lucrare.

Totodată, demnitarul a respins afirmaţiile că ar fi scris alte două volume în anul în care a devenit ministru de Externe, în 2012, precizând că a lucrat la respectivele lucrări pe parcursul anilor, dar că le-a publicat când a fost nevoie.

Pagini identice în două lucrări 

Ministrul de Externe a fost acuzat marţi de un cotidian central că a devenit conferenţiar universitar folosind în dosarul de candidat o carte de drept ce reproduce integral o altă lucrare, de sute de pagini, pe care tot el o publicase cu un an în urmă.

Potrivit sursei citate, pentru obţinerea titlului de conferențiar, Titus Corlăţean a depus şi trei articole ştiinţifice care conţin 19 pasaje comune, fără a menţiona acest lucru.

Titus Corlăţean are pagini identice (270) în două lucrări pe care le-a publicat la un an diferenţă: „Executarea hotărârilor Curţii Europene a Drepturilor Omului" la 21 aprilie 2011 şi „Protecţia europeană şi internaţională a drepturilor omului”, în mai 2012. 

Comisia care a analizat dosarul său de candidat la postul de conferenţiar universitar a acordat ambelor lucrări punctaj maxim.

Titus Corlăţean a compilat, potrivit sursei citate, pasaje din articole şi sute de pagini dintr-o carte pentru a obţine poziţia de conferenţiar universitar la Universitatea Creştină „Dimitrie Cantemir”, Facultatea de Ştiinţe Politice. 

Pentru a ocupa o astfel de poziţie, orice candidat trebuie să îndeplinească criterii ştiinţifice stabilite de Ministerul Educaţiei şi să obţină un punctaj minim (realizat pe baza articolelor, cărţilor publicate şi a conferinţelor la care a participat).

Titus Corlăţean a precizat pentru România Liberă că a acumulat un punctaj de 75,27, cerinţa minimă pentru a obţine funcţia de conferenţiar universitar fiind de 60 de puncte. Potrivit Ministerului Educaţiei, Corlăţean va primi un salariu de  minimum 2.000 de lei de la Universitatea Creştină Dimitrie Cantemir.

Jurnaliștii RL îl acuză pe Corlățean de plagiat. Ei arată că ministrul a copiat o întreagă carte de 274 de pagini, cuvânt cu cuvânt, paragraf cu paragraf, grafic cu grafic (bold cu bold), dintr-o alta pe care a publicat-o un an mai devreme.

Titus Corlăţean nu a menţionat acest fapt în nici o notă de subsol, cărţile au titluri diferite şi fiecare a fost evaluată autonom de comisia care analiza fişa sa de candidat la postul de conferenţiar.
Pentru fiecare carte, Corlăţean a primit 10 puncte din partea Comisiei de evaluare, lucru ce poate reprezenta o înşelătorie, din moment ce una dintre cărţi o copiază integral pe cealaltă.  

Corlăţean a spus că a publicat cartea „Executarea hotărârilor Curţii Europene a Drepturilor Omului la 21 aprilie 2011. Un an mai târziu, în luna mai 2012, a lansat cartea „Protecţia europeană şi internaţională a drepturilor omului”. Prima carte are o prefaţă de numai două pagini semnată de Adrian Năstase.

Cea de-a doua carte nu are introducere, dar are şase capitole proprii, întinse pe 94 de pagini. De la capitolul VII însă, (pagina 95), lucrarea „Protecţia europeană şi internaţională a drepturilor omului” copiază integral lucrarea „Executarea hotărârilor Curţii Europene”, publicată în urmă cu un an de şeful diplomaţiei şi care are 270 de pagini în format mai mic.

Corlăţean a copiat, de asemenea, anexele, dar mai adaugă alte şapte anexe, care reprezintă în fapt tot nişte reproduceri precum – „Declaraţia universală a drepturilor omului” sau „Pactul internaţional cu privire la drepturile economice”.

Titus Corlăţean nu precizează nicăieri, în nici o notă de subsol, că a copiat integral sute de pagini dintr-o carte mai veche.

Mai mult, Corlăţean a păstrat majoritatea covârşitoare a intertitlurilor şi notelor de subsol din vechea carte. Până şi metoda de tehnoredactare este aceeaşi, păstrând spaţialitatea, aliniatele, cuvintele îngroşate, singura schimbare fiind aceea că lucrarea publicată în 2012 are un alt format.

În pofida acestor aspecte, ambele cărţi primesc 10 puncte (deşi una o copiază pe cealaltă), fapt care îl ajută pe Corlăţean să îndeplinească baremul cerut pentru a putea ocupa funcţia de conferenţiar universitar, precizează jurnaliștii de la România Liberă.


Ai trecut Bacalaureatul? Guvernul britanic te califică gratuit în meseria pe care o vrei

http://www.evz.ro/detalii/stiri/cum-te-poti-califica-profesional-fara-bani-in-marea-britanie-1062142.html#ixzz2hrToNVa0 
Absolvenţii de liceu pot studia timp de doi ani în Marea Britanie pe cheltuiala statului englez. Este vorba despre un program guvernamental care oferă o calificare profesională obţinută în urma unor studii preuniversitare de scurtă durată.
Guvernul britanic facilitează accesul tinerilor la studii preuniversitare. Tinerii din România se pot înscrie în cadrul acestui program Studii în UK dezvoltat de agenţia USTravel.

Ei trebuie să aibă minimum 17 ani şi diplomă de Bac, alături de un certificat de limba engleza IELTS obţinut cu un punctaj de minimum 5.5.

În cadrul acestui program candidaţii pot aplica pentru specializări precum: administrarea afacerilor, contabilitate, IT, inginerie, turism, design, construcţii, frumuseţe, terapii holistice, sănătate, media, ştiinte, sport, catering.

După absolvire, aplicanţii obtin Higher National Diploma (HND).

Costurile cursurilor de tip HND pot fi acoperite prin accesarea unui împrumut pentru studii de la Guvernul Marii Britanii, care se aproba în maximum şase săptămâni de la admitere. 

După absolvire, se va returna 9% pe an dintr-un plafon de venituri stabilit de compania care acordă imprumutul. Nu se percepe dobândă, iar dacă timp de 30 de ani absolventul nu lucrează sau munceşte, dar nu atinge plafonul de venituri agreat, datoria este anulată. 

Înscrierile pentru programul Study in UK încep în luna ianuarie. Costurile pentru program sunt de 300 de lire. Banii vor fi returnaţi aplicantului la maximum o lună dupa începerea studiilor.

Un dascăl a dezvoltat o aplicație care îi lasă “descoperiți” pe elevii chiulangii
 http://www.evz.ro/detalii/stiri/un-dascal-a-dezvoltat-o-aplicatie-care-ii-lasa-descoperiti-pe-elevii-chiulangii-1062135.html#ixzz2hrUGikHG 

Profesorul Marius Muntean din Sebeș a pus la punct un catalog online care va funcționa în toate școlile din oraș. Sistemul le va oferi părinților posibilitatea de a verifica notele și absențele copiilor lor oricând doresc.
"Când am început să lucrez la această aplicație aveam în minte doar o bază de date a școlii foarte bine pusă la punct. Ulterior, am avut o discuție cu un părinte care mi-a mărturisit că ar fi foarte încântat dacă ar putea vedea și de la distanță notele și eventualele absențe ale copilului său, întrucât nu-i permite timpul să ajungă des la școală.Vreau să spun că de la acest dialog s-a conturat în mintea mea catalogul virtual. Acum pot să spun că este funcțional în proporție de 98%. L-am pus și la dispoziția celorlalte școli din oraș, dar nu l-au valorificat la maximum", a explicat Marius Muntean.
Mai mult, acesta spune că dascălii nici nu mai concep să treacă notele pe hârtie, chiar dacă asta le ia ceva timp în plus.

„Inițial, am mizat pe bunăvoința profesorilor. Apoi, completarea catalogului virtual a fost trecută ca obligație în fișa postului pentru fiecare profesor. Asta, pentru că vorbim și de avantaje pentru colegiu. Toate situațiile pe care le întocmim sunt în format electronic. Când trebuie să rapotăm absențe, ne uităm în catalogul virtual, la fel și când calculăm mediile pentru burse, când facem situațiile statistice anuale“, mai spune profesorul de informatică.

Ideea sa ar putea fi aplicată la nivel național. "Este unul din proiectele pe care le facem cu fonduri structurale", a explicat ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.
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Camera Deputaților: Elevii cu 10 la bacalaureat, recompensați cu 3.000 de lei
http://www1.agerpres.ro/agerpres/social/2013/10/15/camera-deputatilor-elevii-cu-10-la-bacalaureat-recompensati-cu-3-000-de-lei-13-15-20
Deputații au aprobat marți proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 13/2013 privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare referitoare la premierea elevilor care au obținut media 10 la examenul de bacalaureat 2013.
Prin acest proiect de lege sunt acordate premii în valoare de 3.000 de lei fiecărui absolvent de liceu care a obținut media 10 la examenul de bacalaureat 2013. Premiile vor fi acordate din bugetul pe anul 2013 al Ministerului Educației.

În favoarea proiectului de lege s-au exprimat 297 de deputați, înregistrându-se o singură abținere.

Camera Deputaților este for decizional în acest caz, proiectul de lege pentru aprobarea OUG nr.13/2013 urmând a fi propus pentru promulgare șefului statului. AGERPRES/(AS — autor: Livia Popescu, editor: Florin Marin)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR
Adrian Vasilescu, BNR: PIB-ul nostru cel de toate zilele (2)

http://www.zf.ro/zf-24/adrian-vasilescu-bnr-pib-ul-nostru-cel-de-toate-zilele-2-11518910
După două trimestre de creştere cu semnul plus, de 2,2 la sută în trimestrul întâi şi 1,5 la sută în trimestrul al doilea, avem mari şanse să încheiem anul 2013 cu un PIB de 2 la sută. E bine că se îmbunătăţeşte ritmul creşterii, dar e mai puţin bine, e chiar rău că accentele se pun prea mult pe ritm şi prea puţin pe calitatea creşterii. Pentru că, iată, deşi în cel de-al treilea an de creştere economică neîntreruptă, de după cei doi ani de recesiune cu care a debutat criza, PIB-ul se duce în sus, dar nu e totuşi PIB-ul pe care ni-l dorim.

Fără îndoială, ne face bine să avem mai mult PIB, dar de dorit este să avem un PIB care să aducă mai multă bunăstare. Dar am putea într-adevăr să avem mai multă bunăstare? Calculele arată că da. Dacă vor fi îndeplinite câteva condiţii: 1) munca să fie bine organizată; 2) productivitatea muncii să depăşească stadiile modeste; 3) să avem mai multe produse româneşti care să fie călite la flacăra lucrului bine făcut. Altfel, consumul va continua să crească încet. Consumul populaţiei nu mai reuşeşte să fie încă o locomotivă puternică a creşterii bunăstării.

România nu se mai poate mulţumi cu aspiraţia de a fi factor de stabilitate geopolitică în Uniunea Europeană. E timpul să devină grabnic şi furnizor de prosperitate. Nu azi-mâine, desigur, aşa ceva nu e posibil, dar în viitorul apropiat. Până atunci, e timpul ca societatea românească să înveţe să-şi folosească eficient banii, atâţia câţi are. Şi, mai ales, să înveţe cum să atragă alocaţiile de la Uniunea Europeană şi să le gospodărească bine. Nu doar pentru a ajunge mai repede la bunăstarea visată, ci şi pentru a grăbi dezvoltarea.

Tabloul PIB-ului, aşa cum arată în primul semestru din acest an, este încă o dovadă că avem nevoie de o restructurare masivă. Iată de ce, în aceste vremuri de criză, logica economică ne conduce spre o judecată simplă: atât timp cât nu vor fi reînnoite structurile economice, organizarea muncii şi sistemul intereselor, a forţa mai mult motoarele creşterii, în speranţa că vom avea mai mult PIB, ar însemna să ne afundăm şi mai rău în ineficienţă. Numai într-un climat economic sănătos mai mult PIB ar însemna mai multe valori adăugate. Pentru că numai aşa o producţie mai mare de bunuri şi servicii ar fi în stare să stimuleze atât veniturile, cât şi consumul populaţiei.

După ce, timp de mulţi ani, economia noastră a epuizat o bună parte din resurse într-o încercare disperată de a asigura o bunăstare mai presus de puterile noastre, ne-am trezit că preţul consumului fără reforme e greu de plătit. Mai mult, din cauza vechilor reflexe, de care ne rupem cu încetinitorul, economia nu produce încă bani care să fie investiţi în acţiuni de anvergură. Dar calculele nu se opresc aici. În joc mai e şi PIB-ul. Ne-am obişnuit să spunem, repetând de ani buni o metaforă, că populaţia nu mănâncă PIB. În fond, un neadevăr. Căci populaţia mănâncă PIB. Consumă, de fapt, din valoarea adăugată produsă an de an. Cât am avut creştere neîntreruptă, din 2000 până în 2008, valoarea adăugată obţinută a îmbunătăţit standardul de viaţă. Cum însă ne-am confruntat cu performanţe slabe în planul eficienţei, cu salarii ce n-au fost totdeauna legate de rezultatele muncii, în timp ce a continuat amânarea restructurării economiei, creşterea economică, stresată de climatul inflaţionist şi de deficitele externe, a produs supraîncălzire. De aici, pe fondul crizei financiare şi al crizei economice, am ajuns la recesiune. În 2009 şi 2010.

Din 2011 însă avem iar creştere. Repet: nu e însă creşterea de care avem nevoie. Iar societatea noastră n-a căpătat încă deprinderea să dezbată marile teme legate de viaţa noastră economică. Ţara are nevoie acum de un nou tip de creştere. Modelul există, nu inventăm noi roata. În lumea largă, dezvoltarea s-a bazat pe muncă performantă, pe competiţie economică, pe buna organizare. Merită să încercăm şi noi.
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