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ADEVĂRUL
Dascălii, în stradă. Alexandru Ghiţă, preşedinte Educativa Group, la Adevărul Live: „Ne trebuie un nou moment de revoluţie în educaţie”


http://adevarul.ro/educatie/scoala/dascalii-ies-strada-educatie-primi-6-pib-adevarul-live-ora-1200-1_5279f289c7b855ff56c1c957/index.html
Aproape 10.000 de dascăli, membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au ieşit miercuri în stradă, cerând ca educaţia să aibă parte de finanţarea promisă în lege: 6% din PIB. Despre problemele din învăţământ şi mirajul cifrei magice „6%”, dar şi ce s-ar putea face cu aceşti bani dacă sindicaliştii i-ar îndupleca pe guvernanţi am discutat la Adevărul Live, în cadrul emisiunii difuzate de la ora 12.00.
Între 9.500 - 10.000 de dascăli ai FSLI au mărşăluit miercuri în Capitală, nemulţumiţi de salariile din educaţie, care sunt aproape de 10 ori mai mici decât media europeană, şi ameninţă cu închiderea şcolilor. Ei cer ca educaţia să primească 6% din PIB. Însă ce s-ar întâmpla dacă guvernanţii chiar ar acorda o asemenea finanţare învăţământului, unde ar trebui utilizaţi aceşti bani, către ce priorităţi? La aceste întrebări am încercat să răspundem în cadrul emisiunii Adevărul Live, de la 12.00, alături de Alexandru Ghiţă, preşedinte EDUCATIVA Group.  Prin telefon au intervenit şi Alexandra Anton, expert în educaţie finlandeză, parte dintr-un proiect al Ministerului Educaţiei şi Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi. Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi: „Cred că cel mai important lucru este acela  că finanţarea sistemului de educaţie să fie cea corectă, aşa cum este ea prevazută în Legea Educaţiei. Nu ştiu dacă aţi văzut starea învăţământului prezentat de Inspectoratul Şcolar. Sunt în Bucureşti cadre didactice fără studii superioare. Gândiţi-vă cum este în mediul rural. În plus, Legea salarizarii nu prevede nimic legat de performanţa cadrului didactic. Nici măcar dacă fac performanţă nu sunt plătiţi corespunzător. Un cadru didactic trebuie să trăiască decent. Din păcate, în sistemul de educaţie, în acest moment prea este posibil. Sperăm să nu se ajungă la îngheţarea anului şcolar, iar lucrurile să se rezolve. Din păcate, în acest caz  perdanţii ar fi tot copiii noştri şi ei nu sunt vinovaţi de nimic“, a precizat aceasta. La ora 14.00, mitingul s-a încheiat, cu o prezenţă de aproape 10.000 de dascăli, potrivit organizatorilor. ORA 12.32: În Piaţa Victoriei din Bucureşti s-au strâns peste 7.000 de oameni. Ei cer să li se plătească cei 6% din PIB şi să li e respecte drepturile pentru un trai decent.Nu mai vrem să mai fim umiliţi. Vrem să trăim decent“.  Educaţie fără bani nu există Alexandra Anton, expert în educaţie finlandeză. „Banii sunt o miză foarte mare, mai ales ca suntem în an preelectoral.Pentru factorii de decizie, banii din educaţie sunt o cheltuială, pentru noi ei sunt priviţi ca o investiţie. Eu cred că banii pentru educaţie trebuie văzuţi de Guvern ca pe o investiţie. Părinţii români sunt dispuşi să plătească pentru educaţia copiilor lor, ceea ce în Finlanda nu se întâmplă. Educaţia bună  fără bani nu se poate. Educaţia costă“ Profesorii români versus profesorii străini Alexandru Ghiţă, preşedinte EDUCATIVA Group: „Diferenţa dintre salariile profesorilor noştri şi cei din străinătate, ţine de forţa economică a statului. În statele unde profesorii câştigă mult au veniturile de buget foarte mare“, a precizat acesta. Ne trebuie un nou moment de revoluţie în educaţie „În educaţie, nu avem imaginea unor pierderi măsurate în cifre. Ne trebuie un un nou moment de revoluţie în educaţie un moment de restructurare. Trebuie să schimbăm arhitectura cu totul. Să recunoaştem să statul nu poate să gestioneze situaţia şcolilor şi că, poate ar trebui să se dea mai mare putere pe plan local“, a concluzionat Alexandru Ghiţă.
Mitingul din Capitală începe cu un protest în Piaţa Victoriei, între 11.00 şi 12.00, fiind urmat de un marş până la Parlament, pe traseul Calea Victoriei - Pod Naţiunile Unite - Bdul Naţiunile Unite - Bdul Libertăţii - Piaţa Constituţiei, circulaţia rutieră urmând să fie restricţionată, până la ora 15.00, pe acest traseu şi pe străzile adiacente. Mişcarea de astăzi se poate transforma într-o grevă generală, care va închide şi şcolile, în cazul în care politicienii nu vor aloca 6% din PIB pentru educaţie, spune liderul FSLI Simion Hăncescu.  Hăncescu spune că vorbim despre salarii şi de 10 ori mai mici decât cifrele din alte state europene. 3 euro pentru o oră la catedră În Luxemburg, un profesor de şcoală generală câştigă 85 de euro brut pe oră, în Danemarca – 75, Germania – 54, Finlanda – 41. Până şi în statele vecine, Ungaria (16 euro), Cehia (17 euro) şi Polonia (25 euro), tarifele orare brute sunt de câteva ori mai mari decât la noi, unde un profesor abia câştigă aproape 3 euro pe oră. „Asta înseamnă că un profesor în România câştigă într-o lună cam tot atât cât câştigă un profesor din Luxemburg în patru ore sau cât unul din Polonia în 14 ore“, susţine acesta, adăugând că sumele trebuie corelate totuşi cu puterea de cumpărare din fiecare stat. Liderul FSLI a mai explicat că procentele din PIB alocate educaţiei au scăzut în mod constant, trend opus celui din străinătate, România ajungând în 2012 sub jumătatea mediei UE, cu 2,5% din PIB. Mai mult, spune Hăncescu, până şi state precum Burundi (8, 3% din PIB), Botswana (8,9%) sau Republica Moldova (9,6%) alocau educaţiei în 2009 mai mult decât noi. Deocamdată, Guvernul a negociat cu Fondul Monetar Internaţional pentru anul viitor o majorare salarială cuprinsă între 3-4% pentru profesori debutanţi şi medici rezidenţi.
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Diplomele obţinute cu mită sunt legale. Decizie uluitoare în dosarul şpăgii la Bac din Galaţi

http://www.evz.ro/detalii/stiri/diplomele-obtinute-cu-mita-sunt-legale-decizie-uluitoare-in-dosarul-spaii-la-bac-din-gala-1066115.html#ixzz2jwMBvWPP 
Curtea de Apel Galaţi a casat hotărârea Tribunalului prin care examenele şi diplomele obţinute prin fraudă la Colegiul Cuza sunt ilegale. Decizia poate fi atacată la Înalta Curte.
Doi profesori de la Colegiul Cuza au fost găsiţi vinovaţi de luare de mită şi trafic de influenţă şi au fost condamnaţi pentru aceste infracţiuni.

Potrivit cotidianului Viaţa liberă, în dosarul "curcan şi caş la Bac", Ioan Viorel a fost condamnat la 7 ani de închisoare cu suspendare, iar Camelia Negoiţă la un an cu suspendare. Decizia nu este definitivă, putând fi atacată la Înalta Curte.

Procurorii anticorupţie au stabilit că la examenul de Bacalaureat din 2010 fostul director al Liceului Teoretic „Dunărea”, prof. Ion Viorel, ar fi intervenit, contra unei sume de bani, pentru ca unii dintre elevi să treacă examele.

În timpul „negocierilor” se acceptau nu doar bani, ci şi produsele alimentare, printre care caş şi curcan.

Ion Viorel a recunoscut şi că a primit de la părinţii unui elev 500 de euro, pe care i-ar fi dat mai departe Cameliei Negoiţă, aceasta fiind preşedinta comisiei de Bacalaureat la Centrul de evaluare de la Colegiul „Cuza”, unde se corecta teza elevului pentru care se intervenise. 


INCOME MAGAZINE
Salariile dascalilor romani, infime fata de cele ale colegilor lor germani

http://incomemagazine.ro/articole/salariile-dascalilor-romani-infime-fata-de-cele-ale-colegilor-lor-germani
În România, profesorii sunt mai prost plătiţi în unele cazuri decât şoferii de la ministere. Din leafa lunară abia dacă reuşesc să-şi acopere cheltuielile de întreţinere şi mâncarea. O carte a devenit un lux pentru mulţi dintre ei, scrie Antena3.

Şi nu de puţine ori elevii cărora le predau au în geantă lucruri pe care dascălii nu şi le-ar permite nici dacă ar aduna salariile din mai multe luni.

De mai bine de 18 ani, Alina şi-a dedicat viaţa învăţământului. A lucrat şi lucrează pe un salariu de nimic...nu pentru sistem, ci pentru copiii din şcolile româneşti.

Este profesor de religie şi Limba şi Literatura Română la unul dintre liceele din capitală. Şi spune că se numără printre miile de intelectuali care au devenit un caz social.

O dramă pe care o trăiesc mare parte din profesorii din România. Cu un salariu chiar şi de 13 ori mai mic decât profesorii din Germania, spre exemplu, care au un venit de peste 3.000 de europe lună.

Are trei copii pe care încearcă, spune ea, să-i înveţe şi să le arate ce a mai rămas frumos în ţara asta. Îi duce la activităţi extraşcolare ...ar vrea să le arate ce înseamnă adevărata cultură, însă...cu ce?!

Aproape jumătate dintre tinerii profesori pleacă de la catedră, fie în străinătate, fie pe alte domenii, chiar dacă IUBESC această meserie. O meserie deloc uşoară! Cu un salariu care nu creşte, aşa cum ar fi trebuit, ci scade.
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Mediafax
Proiect: Fiecare şcoală ar putea avea cabinete de asistenţă psihologică, indiferent de numărul de elevi
http://www.mediafax.ro/social/proiect-fiecare-scoala-ar-putea-avea-cabinete-de-asistenta-psihologica-indiferent-de-numarul-de-elevi-11633808
Deputatul Ovidiu Ioan Dumitru propune, printr-un proiect de modificare a Legii Educaţiei Naţionale, introducerea obligativităţii ca în fiecare unitate de învăţământ preuniversitar să existe cabinete de asistenţă psihopedagogică/psihologică, indiferent de numărul de elevi înscrişi.

Dumitru a precizat, printr-un comunicat de presă, că Regulamentul – cadru privind organizarea şi funcţioanarea centrelor judeţene sau ale Municipiului Bucureşti şi a cabinetelor de asistenţă psihopedagogică prevede că o şcoală trebuie să aibă peste 800 de elevi sau 400 de preşcolari pentru a beneficia de un cabinet de asistenţă psihologică sau în cazul şcolilor care nu ating cifra respectivă, acestea se pot grupa pentru a atrage serviciile unui psiholog.

"Elevii trebuie asistaţi în adaptarea la mediul şcolar, social şi familial să depăşească tentaţii precum drogurile, alcoolul, violenţa sau furtul. Iniţiativa mea vine să rezolve necesitatea existenţei unui psiholog care să poată oferi consiliere, în fiecare zi, la o unitate de învăţământ şi nu doar o dată la două-trei zile cum se întâmplă în prezent în cazul şcolilor care nu au peste 800 de elevi înmatriculaţi. În asemenea situaţii se regăsesc numeroase unităţi de învăţământ începând cu şcolile din comune şi sate şi mergând până la cele din Bucureşti", a opinat Ovidiu Ioan Dumitru.

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR 
FMI şi Comisia Europeană cred că economia va creşte cu peste 2% în 2014, dar nu acceptă reducerea fiscalităţii

http://www.zf.ro/politica/fmi-si-comisia-europeana-cred-ca-economia-va-creste-cu-peste-2-in-2014-dar-nu-accepta-reducerea-fiscalitatii-11627865
Misiunea FMI şi a Comisiei Euro​​pene nu a agreat, deocam​​dată, reducerea con​tri​buţiilor de asigurări sociale (CAS) şi nici ajustarea  cotei TVA la alte produse alimentare, susţinând că orice relaxare fiscală trebuie să fie însoţită de măsuri de compensare, astfel că în proiecţia bugetară pentru 2014 nu au fost incluse ajustări ale acestor taxe, ci doar majorarea salariilor şi pensiilor, însoţită de noi impozite şi creşterea accizelor şi redevenţelor.

Relaxarea fiscalităţii este incertă în 2014, însă atât FMI, cât şi Comisia Europeană an​ti​cipează o creştere a economiei româneşti de peste 2% anul viitor, motorul principal ur​mând să fie cererea internă.  Anul trecut eco​nomia a crescut cu doar 0,7%, iar pentru acest an es​ti​mările indică un avans al economiei de 2-2,5%, susţinut în principal de cererea externă, de exporturi, şi de producţia agricolă foarte bună.

Andrea Schaechter, şefa misiunii FMI, a recunoscut că România are o povară fiscală mare pe muncă şi a susţinut că reducerea CAS ar susţine economia românească şi piaţa muncii, dar crede că momentul nu este potrivit, fiind necesară o analiză foarte atentă. În viziunea FMI, creşterea salariului minim, a pensiilor şi a salariilor unor categorii de bugetari va contribui la furnizarea de resurse suplimentare pentru consum şi, implicit, pentru creşterea PIB.

„Această reducere a CAS este o cale de a susţine piaţa muncii şi economia, dar momentul nu era potrivit, era prea devreme şi nu era o evaluare integrală a tutoror efectelor. În mod clar, se află pe agendă în continuare. Când faci o schimbare mare în cadrul acestui sistem trebuie mare atenţie. Nu este o decizie care se ia uşor. Am insistat să se facă pe baza unei analize foarte atente. Trebuie să evităm ca reducerea CAS să genereze o gaură în buget. Acest lucru trebuie să se facă astfel încât impactul pe buget să fie zero“, a declarat ieri şefa misiunii FMI la conferinţa de la finalul primei misiuni de evaluare.

Schaechter a arătat că Guvernul s-a angajat să menţină în 2014 un deficit care să fie în zona lui 2,2% din PIB, dar veniturile au fost mai slabe decât aşteptările în acest an, iar în 2014 urmează să existe şi cheltuieli suplimentare pentru salarii şi pensii şi alte investiţii.

În primele nouă luni ale anului 2013 ve​niturile bugetare totale au fost sub nivelul prog​nozat de Ministerul Finanţelor, în trimestrul al treilea statul colectând cu 4 mld. lei mai puţin decât suma programată.

Măsurile de compensare pentru majorările de pensii şi salarii din 2014 au fost identificate în urma negocierilor în indexarea accizelor cu inflaţia, taxarea suplimentară a carburanţilor cu 7 eurocenţi la litrul de carburant, creşterea re​de​venţelor cu 25% (dar nu pentru petrol şi gaze), precum şi în impozitarea altor construcţii decât clădirile.

În plus, şefa misiunii FMI a arătat că Guvernul s-a angajat să îmbunătăţească colectarea şi să reducă evaziunea fiscală.

FMI proiectează pentru anul 2014 o creştere reală a PIB de 2,2%, dar se aşteaptă să vedem o deplasare a factorilor determinanţi ai creşterii dinspre exporturile nete cum a fost în 2013 către cererea internă. „În mod special creşterea ar trebui să fie determinată de nişte investiţii mai mari, pentru că Guvernul a avut succes în ultima vreme în absorbirea fondurilor UE şi aceasta va avea efect asupra creşterii de viitor“. Iar îmbunătăţirea absorbţiei fondurilor europene ar fi o pârghie importantă pentru creşterea potenţialului de creştere al economiei ro​mâneşti.

Şefa misiunii FMI a lăudat succesul listării pachetului de 15% din acţiunile Romgaz, dar a atenţionat că nefinalizarea privatizării majoritare la CFR Marfă este „un pas înapoi“.

În ce condiţii s-ar putea reduce fiscalitatea în 2014

O eventuală reducere a CAS ar putea să fie decisă eventual la prima rectificare bugetară din 2014, pentru a doua jumătate a anului viitor, însă orice relaxare a taxării muncii trebuie să fie însoţită de lărgirea bazei şi măsuri fiscale de com​pensare. Premierul Victor Ponta a anunţat luni-seară că CAS va fi redusă cu 5 puncte pro​cen​tuale din al doilea semestru al anului viitor dacă Guvernul va identifica până la 1 iulie toate resursele care să permită com​pen​sarea integrală a efectelor acestei măsuri.

În ceea ce priveşte reducerea TVA la alte produse alimentare, o decizie va putea să fie luată numai după ce Guvernul va evalua impactul pe care l-a avut în economie diminuarea TVA pentru pâine la 9%, potrivit reprezentantei FMI.

Şefa misiunii FMI a arătat că programul cu România se menţine în parametri în linii mari, toate criteriile de performanţă stabilite pentru finele lunii septembrie au fost îndeplinite şi s-au realizat progrese în îndeplinirea celor mai multe criterii structurale.

 

Ce a spus şefa misiunii FMI despre:

Privatizări şi reforme structurale

Oferta iniţială pentru pachetul de 15% din acţiunile Romgaz a fost un succes. Tranzacţia are o valoare de referinţă pentru piaţa de capital din România şi pentru sectorul companiilor de stat. Este o realizare care se evidenţiază în ultimele luni.

Nefinalizarea privatizării CFR Marfă este „un pas înapoi“. Guvernul îşi menţine angajamentul de a continua procesul de privatizare şi va susţine, înte timp, continuarea restructurării companiei.

Pe lista progreselor în reformele structurale este avansul pe linia pregătirii reformelor în sectorul sănătate, continuarea liberalizării preţurilor la energie şi întărirea managementului finanţelor publice prin prioritizarea mai clară a proiectelor de investiţii finanţate în bugetul anului 2014.

Obiectivul Guvernului este de a creşte eficienţa sectorului de transporturi, fiind foarte important să atragă investiţii private în acest sector.

Cine este de vină pentru eşecul privatizării CFR Marfă? România nu a mai făcut o privatizare majoritară de foarte mulţi ani, fiind astfel un proces nou şi dificil. Ce este important acum e să tragem nişte învăţăminte, să mergem în continuare, să folosim această experienţă. În mod clar au existat nişte incertitudini în cadrul procesului, mai mari decât ne-am fi aşteptat, însă este important să tragem învăţămintele şi să facem o privatizare de succes în viitor.

La CFR Marfă, Guvernul s-a angajat să încerce să caute un investitor strategic. Termenul 2015 este unul maxim. Dacă se poate face mai devreme acest lucru se va face şi va fi bine văzut. Este important ca această privatizare să se facă cum trebuie şi, între timp, este important ca echipa de conducere a companiei să ia măsuri de restructurare pentru eficientizarea acesteia şi pentru evitarea acumulării de noi arierate, a unor rezultate financiare proaste care să fie preluate de bugetul de stat. Guvernul trebuie să ia în considerare toate opţiunile. Opţiunea care s-a luat în calcul la acest moment este restructurarea. Dacă acest plan, cu restructurare şi continuarea procesului de privatizare, nu va funcţiona, Guvernul trebuie să-şi reconsidere opţiunile.

Sistemul bancar şi inflaţie

În mod clar creditele neperformante reprezintă o problemă pentru sistemul bancar. Dar creditele neperformante sunt integral provizionate în România. Băncile sunt bine capitalizate, nu reprezintă o problemă pentru sănătatea sistemului bancar. Dar creditele neperformante sunt în bilanţurile băncilor, dau un semnal pieţelor externe care spun că România are un nivel ridicat al creditelor neperformante comparativ cu alte ţării. Faptul că sunt provizionate uneori nu se comunică.

Noi am accentuat că trebuie măsuri de reducere a creditelor neperformante. Este un domeniu foarte sensibil. Nu există o soluţie magică, nu există un panaceu. Am sugerat clarificarea condiţiilor în care băncile pot elimina creditele neperformante din bilanţuri.

Credite neperformante nu sunt doar în România, ci în toate ţările UE băncile se confruntă cu foarte multe credite neperformante în bilanţuri. BNR, ca şi alte bănci centrale, încearcă să găsească soluţii pentru a scoate aceste credite neperformante din bilanţuri.

În ciuda deteriorării persistente a calităţii activelor, sectorul bancar şi-a păstrat flexibilitatea şi rezerve suficiente, asigurând provizioanele pentru acoperirea pierderilor provenite din împrumuturi.

Inflaţia a revenit în septembrie în intervalul ţintit de BNR reflectând în mare parte scăderea preţurilor la produsele alimentare. Nivelul anticipat al inflaţiei la finele anului 2013 este de aproximativ 2%.
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