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ADEVĂRUL
Educaţia va primi 13% din bugetul naţional în 2014, cu două miliarde de lei mai mult decât în 2013

http://adevarul.ro/educatie/scoala/educatia-primi-411-pib-2014-doua-miliarde-lei-mai-decat-2013-1_5290a080c7b855ff562c5975/index.html

Educaţia primeşte 13% din bugetul naţional (3,4% din PIB), adică 22 de miliarde de lei, cu 2 miliarde mai mult decât în 2013, aceasta fiind cea mai mare creştere din ultimii ani, a anunţat ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Totuşi, sindicaliştii din învăţământ, care au cerut 6% din PIB, organizează un referendum care ar putea declanşa o grevă generală în Educaţie. Rezultatele acestuia se vor comunica pe 4-5 decembrie.

Ministrul Educaţiei a anunţat că Guvernul a alocat 3,4 la sută din PIB pentru Educaţie, şi 0,3% pentru Cercetare, în total fiind vorba de un buget la Ministerul Educaţiei de 3,7 la sută, adică apropiat de patru la sută. În opinia lui, este cel mai mare buget din ultimii 20 de ani. „Pentru că spaţiul public este inundat în aceste zile de informaţii inexacte despre bugetul alocat Educaţiei, o corectă informare a cetăţenilor trebuie să plece de la cifre. Astfel, pentru anul 2014, Educaţia primeşte 13% din bugetul naţional, adică peste 22 de miliarde de lei, cu 2 miliarde mai mult decât în 2013. Este cea mai mare creştere din ultimii ani. În valoare absolută, Educaţia va beneficia în 2014 de cel mai mare buget din 2009 încoace, la care se pot adăuga fondurile de la Sport şi Tineret, respectiv cele care îi vizează pe elevi şi studenţi, precum şi fondurile destinate integrării tinerilor pe piaţa muncii”, a declarat Pricopie, potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Educaţiei. Remus Pricopie a precizat că salariile profesorilor debutanţi, ale asistenţilor şi ale preparatorilor vor creşte cu 10%, iar subvenţiile pentru cămine şi cantinele din campusurile universitare vor fi majorate tot cu 10%. „Fiind vorba despre o creştere a bugetului, acest lucru se va reflecta şi în salarizarea cadrelor didactice. Este cazul profesorilor debutanţi din preuniversitar, care vor beneficia de o creştere salarială de 10%, dar şi al asistenţilor şi preparatorilor, care vor avea, de asemenea, 10% în plus la salariu. Pentru profesorii care şi-au câştigat drepturile salariale în instanţă, după ce au fost nedreptăţiţi în trecut, Bugetul pentru 2014 alocă 1,06 miliarde de lei, echivalentul a 10% din fondul de salarii. Un buget mai mare pentru Educaţie înseamnă şi un sprijin mai consistent pentru studenţi. Astfel, subvenţiile pentru cămine şi cantinele din campusurile universitare vor creşte cu 10%”, a mai spus Pricopie Profesorii, studenţii şi elevii cer 6% din PIB pentru Educaţie În ultimele săptămâni au avut loc mai multe proteste în educaţie începând cu profesorii care au pichetat în luna octombrie, sediile Guvernului, ale Parlamentului şi ale USL. Pe 6 noiembrie, 10.000 de profesori de la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au ieşit în stradă la un miting, iar săptămâna următoare au ieşit mii de studenţi să protesteze în toată ţara, în timp ce elevii au făcut grevă japoneză în şcoli. Mai mult, sindicatele din învăţământ organizează în perioada aceasta un referendum, urmând ca la începutul lui decembrie să fie comunicate rezultatele acestuia care vor arăta dacă se va face sau nu grevă generală în 2014, în Educaţie. „Sunt voci care spun că ar trebui să facem grevă generală peste două săptămâni, când intră bugetul în plen, dar cel mai probabil va fi după 1 ianuarie 2014. Bugetul alocat Educaţiei va fi de 3,4% din PIB, până la 6% cât e în lege, e departe”, a spus preşedintele FSLI Simion Hăncescu, pentru „adevarul.ro”. El a mai precizat că de la finanţarea pleacă toate problemele din Educaţie, începând cu decontarea navetei pentru elevi şi profesori până la lipsa manualelor şcolare. „Lucrurile sunt destul de grave. Pe 4-5 decembrie vom avea rezultatele referendumului”, a mai spus el. 

Proiect de lege: Bacalaureatul Internaţional

http://adevarul.ro/educatie/scoala/proiect-lege-bacalaureatul-international-1_52924998c7b855ff5633e434/index.html
Parlamentarii pregătesc un proiect de lege pentru Bacalaureatul Internaţional, care, în prezent, se poate organiza mai mult  în şcolile private din România şi mai puţin în cele de stat, din cauza birocraţiei. Proiectul de lege iniţiat de deputatul Cătălina Ştefănescu ar crea un cadru legal clar, care să rezolve problema birocraţiei în acest caz.
Iniţiatorul proiectului, deputatul Cătălina Ştefănescu, a explicat pentru adevarul.ro, la o conferinţă din cadrul târgului de universităţi „Educaţia în Marea Britanie”, că proiectul este abia la început şi se află momentan în faza de dezbatere, urmând ca după aceea să fie introdus în comisiile parlamentare. Liceenii care obţin o diplomă de Bacalaureat Internaţional se pot înscrie la orice universitate din ţările care fac parte din acest program, început în 1968. Examenul era iniţial dedicat copiilor de diplomaţi care nu stăteau suficient timp într-o ţară pentru a se acomoda cu sistemul educaţional de acolo. În total, în lume sunt peste 3.200 de unităţi de învăţământ din 145 de ţări care oferă posibilitatea finalizării studiilor cu o diplomă de Bac Internaţional, România se numără printre ţările cu astfel de şcoli, însă acestea sunt unităţi private precum Şcoala Americană din Bucureşti şi Şcoala Mark Twain, tot din Capitală. În Europa, cele mai multe astfel de şcoli sunt în Spania, Germania, Suedia, Elveţia şi Norvegia. Cum se desfăşoară Bacalaureatul Internaţional Elevii care susţin acest examen îşi aleg şase materii pe care le aprofundează în ultimii doi ani de liceu. Examenul în sine se desfăşoară pe o perioadă de o lună, cu şase teste scrise, dar şi cu lucrări de cercetare şi creaţii artistice originale. Desfăşurarea examenului este strict supravegheată de reprezentanţi din străinătate. La dezbaterea care a avut loc duminică, directori de licee care încearcă să introducă programul Bacalaureatului Internaţional la ei în şcoală au spus că cea mai mare problemă cu care s-au confruntat a fost lipsa de calificare şi de voinţă a profesorilor. „Este foarte greu să constitui o echipă de profesori care să predea altfel decât sunt obişnuiţi şi într-o altă limbă, pe deasupra. Limba engleză reprezintă o dificultate pentru cei mai mulţi dintre ei, iar profesorii s-au retras pe parcurs din cauza acestui impediment, fiind demotivaţi. Le este greu să se acomodeze cerinţelor programului Bacalaureatului Internaţional şi mult mai uşor să rămână în zona lor de comfort”, a atras atenţia directoarea Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” din Râmnicu Vâlcea, profesoara Ana-Maria Arişanu. Ce prevede proiectul de lege, principalele puncte În proiectul de lege scrie că la toate programele de bacalaureat internaţional organizate de unităţile de învăţământ din România se poate înscrie şi pregăti orice cetăţean român. Unitatea de învăţământ autorizată să organizeze programe de bacalaureat internaţional trebuie să asigure pentru elevii înscrişi la aceste programe cadrele didactice şi resursele necesare pentru îndeplinirea cerinţelor stabilite în vederea absolvirii. Liceele care organizează programe de bacalaureat internaţional trebuie să dispună de autonomie organizatorică şi funcţională, în condiţiile legii şi în conformitate cu metodologia stabilită de Organizaţia Bacalaureatului Internaţional. Înscrierea elevilor la aceste programe este admisă cu acordul părinţilor sau tutorilor legali ai acestora, până la împlinirea vârstei de 18 ani. Unităţile de învăţământ pot percepe elevilor înscrişi la programele de bacalaureat internaţional plata unei taxe pentru acoperirea integrală sau parţială a costurilor directe aferente organizării programelor de bacalaureat internaţional şi examinării elevilor în cadrul acestor programe. În cazul unităţilor de învăţământ din sistemul public, valoarea taxei percepută elevilor înscrişi la programele de bacalaureat internaţional nu poate depăşi diferenţa dintre costurile aferente organizării şi desfăşurării acestor programe şi subvenţiile acordate de stat. Pentru organizarea şi desfăşurarea bacalaureatului internaţional în liceele de stat, consiliul local din localitatea în care se află unitatea de învăţământ poate acorda subvenţii, în limita bugetului disponibil: a) 100% din taxa anuală şcolară plătită de unitatea de învăţământ Organizaţiei Bacalaureatului Internaţional pentru autorizaţia de organizare a unuia sau mai multor programe de bacalaureat internaţional. b) 25% din taxa de examinare pentru prima înscriere a fiecărui elev la examenul final din Programul de diplomă, organizat în conformitate cu metodologia Organizaţiei Bacalaureatului Internaţional. Recunoaşterea programelor de bacalaureat internaţional Tot în proiectul de lege scrie că diplomele şi certificatele eliberate de Organizaţia Bacalaureatului Internaţional în baza evaluărilor din cadrul programelor de bacalaureat internaţional trebuie recunoscute de Ministerul Educaţiei şi de toate unităţile şi instituţiile de învăţământ din România. Diploma obţinută în urma parcurgerii cursurilor şi evaluării din Programul de diplomă din cadrul bacalaureatului internaţional conferă aceleaşi drepturi ca diploma obţinută în urma promovării examenului naţional de bacalaureat. Orele predate în cadrul programelor de bacalaureat internaţional constituie parte integrantă din norma didactică a personalului de predare, şi trebuie remunerate conform legislaţiei în vigoare.
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Reguli de penitenciar în şcolile din Capitală
http://www.evz.ro/detalii/stiri/1068782.html
În plin proces de revizuire a Legii privind drepturile copilului, care permite dascălilor mult prea aspri să fie amendaţi, inspectorii din Bucureşti le dau profesorilor mână liberă la abuzuri.
Scandalul iscat recent la Şcoala Nr. 113 din Capitală, unde o învăţătoare şi-a ţinut unul dintre elevi patru zile la rând cu faţa la perete, ca pedeapsă, scoate la iveală şi alte nereguli referitoare la regulamentele de ordine interioară din unităţile bucureştene de învăţământ.

Şcoala ca o puşcărie

Iar sursa acestor erori pare să fie chiar "Îndrumarul pentru întocmirea regulamentului de ordine interioară", lansat în luna septembrie, de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Documentul le dă profesorilor dreptul să-i per cheziţioneze pe elevi, să le umble în ghiozdane, dar şi să-i sancţioneze dându-le teme suplimentare şi nu numai. Măsuri care, spun specialiştii, nu doar că încalcă drepturi fundamentale ale copilului, însă pot lăsa traume psihologice pe viaţă. "Înţeleg nevoia de siguranţă în şcoli, dar scopul nu scuză mijloacele. Percheziţiile în ghiozdan reprezintă violarea dreptului copilului la intimitate, iar folosirea temelor ca pedeapsă nu este decât o condiţionare a actului educaţional. Plus că dascălii folosesc temele pentru a le face copiilor o invitaţie la meditaţii", este de părere Gabriel Diaconu, medic specialist psihiatru.

Potrivit acestuia, astfel de sancţiuni sunt "poliţieneşti" şi ar trebui înlocuite cu pedepse rezonabile după modelul occidental: "Acolo se folosesc de zeci de ani camerele de detenţie, unde elevul care a greşit în timpul orelor merge şi discută despre comportamentul lui cu un psiholog şcolar". Deşi dascălii abuzatori pot fi amendaţi cu sume până la 2.500 de lei, graţie modificărilor recente aduse Legii privind protecţia drepturilor copilului, psihiatrul crede că nu aceasta este soluţia. Propunerea lui: un set de sancţiuni transparente pe care dascălii le pot aplica elevilor.

Elevii: "Este încălcată Constituţia"

Şi Consiliul Elevilor din Capitală respinge cu vehemenţă recomandările inspectorilor. "La ultimul capitol din regulament se încalcă Constituţia. Se spune că elevii au drept de liberă exprimare numai în anumite circumstanţe", explică Tudor Stomff, unul dintre liderii elevilor bucureşteni.

Întâmplător sau nu, îndrumarul trimis şcolilor din Capitală a fost realizat în colaborare cu Poliţia Muncipiului Bucureşti. "Sunt recomandări făcute la sugestia celor de la poliţie. Fiecare şcoală va lua de acolo ce crede de cuviinţă", comentează Constantin Trăistaru, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.

PROTEST al elevilor de liceu din Bistrița: "Vrem manuale gratuite"

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/protest-al-elevilor-de-liceu-din-bistrita-vrem-manuale-gratuite-1068751.html#ixzz2leFD3wY2 

Aproximativ 50 de elevi de la Colegiul Naţional 'Andrei Mureşanu' din Bistriţa au protestat joi după-masă, după orele de curs, pe pietonalul din centrul istoric al oraşului, cerând manuale gratuite pentru clasele a XI-a şi a XII-a, pe care, în prezent, trebuie să le cumpere din banii proprii.
Liceenii au fost însoţiţi de o profesoară de limba şi literatura română şi au format un lanţ uman, după care şi-au scos manualele şi au început să citească din acestea.
'Scopul protestului de astăzi este de a ajunge la gratuitatea manualelor de clasa a XI-a şi a XII-a. Într-un an, am calculat că ne costă aproximativ 300 de lei manualele obligatorii, plus manualele pregătitoare pentru Bacalaureat, care sunt încă vreo 200-300 lei. Evident, le putem achiziţiona şi de la colegii care au terminat anul, dar, având în vedere că şi ei au nevoie pentru Bacalaureat de acele manuale, nu prea le vând. Am făcut o petiţie deja, am strâns aproximativ 400 de semnături în şcoala noastră, pe care o vom preda în 22 noiembrie la Inspectoratul Şcolar', a declarat iniţiatorul acestui protest, Orban Karoly, elev în clasa a XI-a.

Potrivit lui Orban Karoly, s-a încercat atragerea la protest şi a altor licee din Bistriţa, însă s-a refuzat. Acţiunea este una declanşată la nivel naţional, mai multe licee din ţară urmând să depună, vineri, la inspectoratele şcolare, petiţii prin care cer ca şi manualele din anii terminali să fie gratuite. Printre protestatarii de la Bistriţa s-au numărat elevi din clasele a X-a, a XI-a şi a XII-a.
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Bacalaureatul internaţional ar putea deveni alternativă la bacalaureatul tradiţional, pentru ca liceenii să intre mai uşor la universităţile din străinătate

http://www.zf.ro/profesii/bacalaureatul-international-ar-putea-deveni-alternativa-la-bacalaureatul-traditional-pentru-ca-liceenii-sa-intre-mai-usor-la-universitatile-din-strainatate-11718400
Un proiect de lege care prevede introducerea programelor de bacalaureat internaţional în şcolile de stat din România ar putea fi propus pentru promulgare până la finalul anului viitor, potrivit unei propuneri iniţiate de deputata Cătălina Ştefănescu, în vârstă de 25 de ani, în perioada în care a fost membră în Comisia pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport (din 2012 până în luna octombrie a acestui an). Principala diferenţă dintre baca​lau​reatul tradiţional şi cel internaţional ar fi aceea că în cazul celui internaţional tinerii îşi pot alege câteva domenii pe care vor să le apro​fundeze încă de la începutul şcolii şi care le facilitează accesul la universităţi în străinătate.

Dacă proiectul va trece de Parlament, orice şcoală publică din ţară ar putea cere acreditare pentru implementarea unei programe educaţionale pe baza metodologiei bacalaureatului internaţional atât pentru ciclul primar, cel gimnazial şi liceal. Astfel, odată ieşiţi de pe băncile liceelor, absolvenţii bacalaureatului internaţional ar putea aplica mai uşor la o universitate din străinătate sau pentru un loc de muncă în ţară.

„Vreau să promovez bacalaureatul internaţional ca o formă alternativă de învăţământ ce ar putea să le ofere un atu celor care îşi doresc ceva mai mult de la nivelul lor de pregătire şi de la cariera lor. Mai mult, costurile pentru acreditare sunt destul de mari şi nu orice şcoală şi le poate permite. De aceea, dacă s-ar legifera acest proiect, Ministerul Educaţiei ar putea utiliza o parte din buget pentru a ajuta unităţile de învăţământ care vor să fie acreditate. Nu cred că pentru minister este un efort financiar atât de mare, având în vedere că nu toate şcolile vor vrea să se acrediteze“, a spus Cătălina Ştefănescu, care în prezent este membră a unei alte comisii (Comisia juridică, de disciplină şi imunităţi) din cadrul Camerei Deputaţilor. Ea a fost prezentă ieri la un eveniment dedicat punerii în dezbatere publică a proiectului la care au participat şi membri ai sindicatelor şcolare, reprezentanţi ai liceelor de stat din ţară, dar şi ai şcolilor private care deja lucrează după programa internaţională, organizat de British Council şi Asociaţia Clubul Liderii Mileniului Trei.

Proiectul ar permite unităţilor de învă​ţământ care nu îşi permit să plătească suma de 10.000 de dolari pentru acreditare să bene​ficieze de ajutorul financiar al statului sau al unei companii private, fie de subvenţii pentru taxa de examinare a fiecărui elev, care ajunge în prezent la circa 500 de euro (potrivit Cătălinei  Ştefănescu) şi care este realizată de organizaţia nonprofit, cu sediul la Geneva, International Baccalaureate (IBO).

În prezent, în România, în afara şcolilor private care lucrează după programă interna​ţională sau care folosesc anumite metode din această curriculă, există o singură unitate de învăţământ care a obţinut acreditarea din partea IBO pentru a organiza bacalaureat internaţional - Colegiul Naţional Barbu Ştirbei din Călăraşi, care a obţinut o finanţare din partea producătorului de ţevi Tenaris Silcotub.

 

Ce este bacalaureatul internaţional
Programele bacalaureatului internaţional au trei etape: ciclul primar (pentru copii cu vârste cuprinse între 3 şi 12 ani, unde aceştia se dezvoltă în şase arii curriculare), ciclul gimnazial/mediu (dedicat copiilor cu vârste cuprinse între 11 şi 16 ani unde curricula este formată din opt arii de dezvoltare) şi ciclul liceal/de diplomă (pentru elevii cu vârste cuprinse între 16 şi 19 ani unde elevii au şase arii de dezvoltare standard şi o a şaptea care presupune scrierea unui eseu de 4.000 de cuvinte şi parcurgerea a circa 200 de ore în activităţii destinate comunităţii).

Primul ciclul al curriculei presupune studierea unor materii precum unei limbi străine, a ştiinţelor sociale, a artei sau matematicii, cel de-al doilea studiu a două limbi străine, a ştiinţelor, sportului, artelor sau matematică, iar cel de-al treilea este concentrat pe studierea literaturii străine sau a societăţii. Există însă şi un al patrulea ciclu prin care elevii pot acumula cunoştinţe necesare alinierii la nevoile pieţei muncii, denumit The IB Career - Related Certificate, pentru copiii cu vârste cuprinse între 16 şi 19 ani.

Şcolile care vor să adopte curricula internaţională pot opta pentru organizarea oricăruia dintre cele patru cicluri ale programei de bacalaureat internaţional.

„Nu sunt sigură acum care va fi data la care proiectul va ajunge spre promulgare pentru că îmbunătăţirea acestui în urma dezbaterilor publice poate dura şi câteva luni bune. Ultimul proiect pe care l-am iniţiat a ajuns spre promulgare abia dupa mai mult de şase luni de dezbateri, sper să nu dureze mai mult de atât nici acum. Cert este că îmi doresc să reuşesc să îi dau o formă cât mai bună în aşa fel încât să treacă mai departe“, a mai spus Cătălina Ştefănescu.

HOTNEWS
Mediafax
Fost profesor de religie, arestat pentru cămătărie şi şantaj

http://www.mediafax.ro/social/fost-profesor-de-religie-arestat-pentru-camatarie-si-santaj-11716740
Un fost profesor de religie din Târgu Jiu, căruia Mitropolia Olteniei i-a retras dreptul de a mai preda după ce elevii l-au acuzat de comportament inadecvat, a fost arestat preventiv, vineri, pentru cămătărie şi şantaj, împotriva acestuia fiind depuse mai multe plângeri la Poliţie.

Ion Laurenţiu Bîcoi a fost reţinut, iniţial, joi, pentru 24 de ore, după ce a fost prins în flagrant în timp ce primea 300 de lei de la o persoană, banii respectivi reprezentând dobânda la un împrumut de 1.500 de lei luat anterior de la fostul profesor de religie.

Flagrantul a fost organizat de poliţiştii de la Serviciul Investigaţii Criminale din cadrul Poliţiei Judeţene Gorj.

Bîcoi nu a recunoscut faptele de care este acuzat, însă anchetatorii i-au arătat că pe o parte dintre bancnotele pe care le avea în buzunar era inscripţionat cu cerneală fluorescentă cuvântul "camătă".
Bărbatul a fost prezentat, vineri, Judecătoriei Târgu Jiu cu propunere de arestare preventivă, iar magistraţii au emis ulterior mandat de arestare preventivă, pentru 29 de zile, pe numele fostului profesor de religie.

Surse judiciare au declarat că împotriva bărbatului au fost depuse mai multe plângeri, acesta fiind acuzat de cămătărie şi şantaj, iar anchetatorii se aşteaptă ca după arestarea suspectului numărul sesizărilor să crească.

Ion Laurenţi Bîcoi a fost până în anul 2011 profesor de religie la Colegiul Economic "Virgil Madgearu" din Târgu Jiu, unde a fost implicat într-un scandal. El a fost acuzat de elevi că le adresa cuvinte jignitoare, le vindea diferite bunuri aduse din străinătate şi nu avea un comportament adecvat meseriei de profesor.
În urma acuzaţiilor, Consiliul Eparhial din cadrul Mitropoliei Olteniei i-a restras acestuia dreptul de a mai preda religia în şcoli. Ulterior, bărbatul a contestat în instanţă această decizie.

Curtea de Apel Craiova a respins, în vara anului trecut, cererea formulată de fostul profesor de religie, decizia fiind reconfirmată anul acesta de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.

Directorul Colegiului Comercial "Virgil Madgearu" din Târgu Jiu, Petre Ciungu, a declarat, vineri, corespondentului MEDIAFAX că nu îl miră foarte mult arestarea fostului profesor de religie, în contextul în care îi cunoaşte trecutul.
"La noi nu mai predă pentru că Mitropolia Olteniei i-a retras binecuvântarea în baza căreia putea fi profesor de religie. Această decizie ne-a şi ajutat ulterior să nu pierdem procesul prin care dumnealui contesta faptul că nu mai poate preda religia. Nu mă surprinde să aflu acum de la dumneavoastră că a făcut ce a făcut şi a ajuns unde a ajuns. Păcat că nu a învăţat nimic din problemele pe care le-a avut în trecut", a precizat directorul Petre Ciungu.

Agerpres
Universități și școli britanice își prezintă oferta educațională sâmbătă și duminică

http://www1.agerpres.ro/social/2013/11/23/universitati-si-scoli-britanice-isi-prezinta-oferta-educationala-sambata-si-duminica-16-29-01
Tinerii interesați de studii în Marea Britanie sunt așteptați sâmbătă și duminică la întâlnirea cu școlile și universitățile din Regatul Unit, care își prezintă oferta de studii la expoziția "Educația în Marea Britanie" (Education UK Exhibition).

Printre universitățile și școlile care își prezintă oferta educațională se numără Birmingham City University, City University London, Middlesex University, University for the creative arts sau University of Essex, Cmbridge Education Group, Kent College, St. Lawrence College, Waltham Forest sau Adcote School.
"Este o expoziție de educație din Marea Britanie, care implică un număr mare de universități dar și șase școli care își prezintă oferta de educație pentru studenți străini, dar și oportunitățile de învățare pe care românii pot să le studieze, să vadă dacă sunt potrivite pentru ei. La expoziție se vor organiza și numeroase workshopuri de dezvoltare personală privind completarea documentelor care folosesc la interviu pentru înscriere la facultate, la completarea diferitelor declarații de intenție. Este un program complex și se va desfășura sâmbătă și duminică", a declarat pentru AGERPRES, managerul proiectului, Gabriel Ivan.

Universitățile britanice expozante vor avea un program de prezentări pe teme foarte interesante — angajabilitatea proaspeților absolvenți într-un mediu economic extrem de competitiv, avantajele de a studia Marketing și Business în Marea Britanie, impactul industriilor creative în economia Marii Britanii.

"Unele dintre universități vor face admitere pe loc, în cadrul evenimentului, în funcție de performanțele candidaților", se arată într-un comunicat al British Council.

Vizitatorii pot câștiga și o serie de premii oferite atât de organizatori, cât și de partenerii evenimentului — Fischer Internațional, Tarom și Xerox.

Un număr de 30 de universități și școli britanice își prezintă oferta de studii la expoziția "Educația în Marea Britanie" (Education UK Exhibition), singurul târg educațional din România dedicat exclusiv instituțiilor de învățământ britanice, organizat la hotelul Howard Johnson. AGERPRES / (A, AS — autor: Florentina Ștefănescu, editor: Marius Frățilă )
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