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ADEVĂRUL
Învăţătoarea Dana Blându, audiată joi la secţia 6 din Capitală
 adev.ro/mzukkd
Continuă ancheta în cazul învăţătoarei de la Şcoala Nr. 10 din Capitală, Dana Blându, acuzată de părinţi că le-ar fi pretins bani pentru cadourile de Crăciun. Aceasta a fost audiată joi de poliţiştii de la Secţia 6 din Capitală, după ce în ultimele săptămâni au fost chemaţi să dea declaraţii mai mulţi părinţi.
Audierile poliţiştilor au continuat joi cu audierea învăţătoarei de la Şcoala 10 din Capitală, acuzată că ar fi coordonat strângerea de fonduri de la părinţi pentru cadourile personalului şcolii, potrivit unor surse din Poliţie. Zilele trecute, mai mulţi părinţi care au avut elevi în clasa învăţătoarei Dana Blându,au fost audiaţi de poliţiştii Secţiei 6, în dosarul penal în care femeia este cercetată pentru că ar fi cerut bani de cadouri, în urma unei plângeri depuse pe 30 decembrie de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). De la începutul anchetei, părinţi au fost întrebaţi de anchetatori în legătură cu sumele de bani percepute de învăţătoare, dar şi dacă ştiu în ce mod au fost cheltuiţi aceşti bani. Dosarul a fost trimis pe 8 ianuarie de procurori la Secţia 6 Poliţie, unde anchetatorii care fac cercetări pentru primire de foloase necuvenite. Anchetatorii au stabilit să audieze aproximativ 20 de părinţi ai copiilor din clasa învăţătoarei Dana Blându. Audierile la Secţia 6 Poliţie au început pe 9 ianuarie, când au fost să dea declaraţii femeia care a înregistrat-o pe învăţătoare atunci când cerea bani pentru cadouri şi tatăl altui copil. Cazul învăţătoarei Dana Blându Comisia de anchetă a Şcolii Gimnaziale Nr. 10 „Maria Rosetti” a decis în unanimitate, pe10 ianuarie,  să o demită pe învăţătoarea Dana Blându, care a fost filmată de părinţi în timp ce le cerea bani pentru cadourile de Crăciun ce urmau să fie împărţite angajaţilor şcolii. Avocaţii acesteia au anunţat de atunci că vor contesta în instanţă această decizie, iar dascălul s-ar putea întoarce la catedră. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a declarat la puţin timp de la această hotărâre că salută atitudinea mamei care a sesizat acest caz. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti s-a autosesizat, la sfârşitul anului trecut, în cazul învăţătoarei de la Şcoala nr. 10.  Ancheta în acest caz a fost declanşată după ce în mass-media a apărut o înregistrare video de la o şedinţă cu părinţii în care aceasta se arată indignată de sumele mici strânse de părinţi pentru cadourile de Crăciun, care ar fi trebuit să ajungă la angajaţii şcolii.care ar fi cerut părinţilor bani pentru cadourile ce urmau să fie date de sărbători unor angajaţi ai unităţii. De asemenea, pe numele învăţătoarei a fost depusă şi o plângere penală, pe data de 30 decembrie 2913, de către ISMB, dosarul fiind acum în ancheta poliţiştilor Capitalei.
Ţările din care se întorc anual aproape 5.000 de copii în şcolile româneşti
adev.ro/mztf04
Criza din Europa trimite înapoi acasă aproape 5.000 de elevi români anual, din clasa zero până la liceu, copii care trebuie reintegraţi în sistemul educaţional autohton. Cei mai mulţi revin din Italia, Spania şi Grecia, iar cei mai puţini din statele nordice.
Ministerul Educaţiei a primit în intervalul iulie-octombrie 2013 peste 4.800 de solicitări de echivalare a studiilor pentru elevii cetăţeni români (de la clasa pregătitoare până la clasa a XII/XIII-a) care au revenit în ţară ca să-şi continue studiile în anul şcolar în curs, 2013-2014. Cei mai mulţi au studii primare, în jur de 2.300, urmaţi de cei cu studii gimnaziale, 1.850 şi cei la liceu, peste 700, se arată într-un răspuns oficial al Ministerului Educaţiei la o interpelare formulată de deputatul Aurelian Mihai, ales în circumscripţia electorală nr. 43 diaspora, colegiul uninominal nr. 1 Europa de Vest, independent din mai 2013. Statistica oficială scoate la iveală şi statele unde aceştia au trăit alături de familia lor şi de unde au ales să revină în ţară, ca urmare a crizei financiare. Mai mult de jumătate de întorc din Italia Astfel, peste 1.500, ceea ce depăşeşte 50% din numărul total, provin din Italia, urmaţi de cei întorşi din Spania, peste 900, Grecia (111), Portugalia (73), Germania (71), Cipru (68), Marea Britanie (58) şi Franţa (51). Cei mai puţini vin din Polonia şi Cehia (câte unul), urmate de statele nordice, precum Finlanda, Danemarca, Suedia şi Norvegia. Peste 1.200 au luat Bac-ul în străinătate În total, susţin reprezentanţii ministerului, dintre cei peste 4.800 de elevi care au cerut echivalarea, în jur de 3.000 au studiat în state ale Uniunii Europene (UE), iar peste 1.600 în state terţe UE. De asemenea, alţi 1.264 de români care au obţinut o diplomă de Bacalaureat peste hotare au cerut ministerului recunoaşterea ei, în perioada ianuarie-octombrie 2013, pentru a-şi putea continua studiile universitare aici sau pentru a se angaja. Peste jumătate dintre ei au absolvit liceul în state UE, majoritatea în Italia, Spania, Ungaria, Franţa, Grecia, Marea Britanie şi Cipru, mai arată cifrele oficiale. 21.000 de copii întorşi între 2008-2012 Peste 21.000 de copii ai emigranţilor români din Italia şi Spania s-au întors în ultimii patru ani să înveţe în România, arată un studiu realizat de Asociaţia Alternative Sociale, anul trecut.  Datele oficiale citate de raportul asociaţiei relevă că, în perioada ianuarie 2008 - mai 2012, 21.325 de copii s-au întors în România din Italia şi Spania, unde părinţii lor au emigrat în urmă cu mai mulţi ani, şi au cerut echivalarea studiilor. Cei mai mulţi dintre copii au fost în judeţele Bacău (1.118 elevi), Neamţ (973), Iaşi (943) şi Galaţi (913). Iar cel mai mare număr de solicitări primite de la părinţii întorşi în ţară a fost atins în 2009 - peste 7.000, mai arată raportul. Probleme grave de readaptare Însă, susţin reprezentanţii Alternative Sociale, peste 6.000, adică aproape o treime, s-au plâns că au avut probleme de adaptare, din cauză că sistemul de educaţie românesc este foarte diferit de cel din statele occidentale. Principalele probleme semnalate au fost dificultăţi emoţionale, comportamentale, de atenţie sau relaţionale.  Mai mult, copiii remigranţilor repetă cel puţin o clasă absolvită în străinătăte, fără să înţeleagă de ce se întâmplă acest lucru, fără încredere în forţele proprii, anxioşi şi cu un nivel scăzut de aspiraţie, care prezintă stări afective negative (ruşine, tristeţe, teamă, sentiment de abandon, furie) şi care işi doresc să se reîntoarcă în străinătate. Sfaturi pentru părinţi Urmare a acestui studiu, dar şi a dimenisunii fenomenului remigraţiei copiilor români, specialiştii Alternative Sociale recomandă părinţilor aflaţi în această situaţie să pregătească copilul cu privire la remigraţie, să discute cu el la revenirea  în România şi să îi explice acestuia motivele care au condus la decizia de reîntoarcere, fără a-i induce sentimente de vinovăţie legate de eventualul eşec al remigraţiei. În cazul copilului care a petrecut mai mult de trei ani în străinătate, părinţii ar trebui să aloce mai mult timp dialogului cu acesta, deoarece este posibil ca el să fi dezvoltat legături de ataşament mai profunde faţă de anumite persoane (prieteni, profesori, colegi) şi obişnuinţe legate de viaţa cotidiană, hobby-urile sau condiţiile de locuit din ţara de remigraţie. 
COTIDIANUL
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PUTEREA
Camerele video la Bac ne-au adus un punct în plus în lupta anticorupţie

http://www.puterea.ro/social/camerele-video-la-bac-ne-au-adus-un-punct-in-plus-in-lupta-anticoruptie-85176.html
În plin scandal legat de şpăgile şi corupţia din învăţământ, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, se laudă cu concluziile raportului MCV. Potrivit demnitarului, raportul publicat de Comisia Europeană confirmă şi susţine eforturile care se fac pentru a asigura un învăţământ de calitate, performant, bazat pe cinste, corectitudine şi echitate. Norocul lui că raportul se referă la anul trecut, iar raportorii europeni nu au avut timp să analizeze comportamentele recente ale cadrelor didactice care cer cu nesimţire bani pentru cadouri.

„Raportul MCV este pozitiv pentru Guvern, în general, şi pentru Ministerul Educaţiei, în special. Comisia Europeană remarcă progresele pe care le-am făcut în lupta împotriva corupţiei, de la adoptarea Strategiei anticorupţie în educaţie şi asigurarea suportului financiar pentru implementarea acesteia până la revizuirea programelor de studii, prin introducerea unor lecţii ţinute de magistraţi despre respectul faţă de lege. Toate aceste elemente pozitive, pe care Comisia Europeană le subliniază, nu fac decât să confirme şi să susţină eforturile pe care le facem pentru a asigura un învăţământ de calitate, performant, bazat pe cinste, corectitudine şi echitate”, spune Pricopie.

Unul dintre aspectele pozitive punctate în raportul MCV a fost instalarea camerelor video de supraveghere în sălile de examene şi implementarea unui sistem securizat de transmitere a subiectelor. De asemenea, soluţionarea dosarului diplomelor medicale false şi pedepsirea vinovaţilor cu închisoarea a adus puncte în plus la dosarul anticorupţie.

Raportul MCV a apreciat şi eforturile făcute pentru combaterea corupţiei din Sănătate. Punctele cheie menţionate au fost măsurile luate pentru eliminarea plăţilor informale existente în sistem şi a cheltuielilor publice abuzive. Raportul aduce aminte de studiul efectuat cu ajutorul UE, care a depistat un „cartel” al companiilor ce livrează bunuri către spitale şi plăţile mult umflate efectuate pentru lucrări de infrastructură.
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Învăţătoarea Dana Blându, implicată în scandalul cadourilor de Crăciun, a fost audiată de poliţişti
http://www.mediafax.ro/social/invatatoarea-dana-blandu-implicata-in-scandalul-cadourilor-de-craciun-a-fost-audiata-de-politisti-11955131
Învăţătoarea Dana Blându, concediată de la Şcoala 10 din Bucureşti în urma acuzaţiilor că a cerut părinţilor bani pentru cadourile de Crăciun, a fost audiată, joi, de poliţiştii Secţiei 6, în dosarul în care este cercetată pentru primire de foloase necuvenite.

Blându a venit la Secţia 6 în jurul orei 10.00, însoţită de avocat, şi a rămas în unitatea de Poliţie aproape o oră şi jumătate, timp în care a răspuns întrebărilor puse de judiciariştii care o cercetează.
Potrivit unor surse apropiate anchetei, învăţătoarea a fost chemată la Poliţie după ce anchetatorii au încheiat audierea părinţilor celor 20 de copii din clasa unde era învăţătoare Dana Blându.

Anchetele în acest caz au început după ce în presă a fost prezentată o înregistrare video preluată de pe YouTube, în care este surprinsă o discuţie între părinţi şi învăţătoarea Blându, aceasta cerând bani pentru cadouri.
Părinţii îi reproşau învăţătoarei că le cere prea mulţi bani, Blându replicând că trebuie să fie oferite cadouri atât secretarei şcolii şi bibliotecarei, cât şi paznicilor şi femeilor de serviciu.

"Astea-s cadourile voastre? Am sunat. Mai vine ceva, nu mai vine... Atât vă reprezintă? Nu sunteţi cartofi, nu sunteţi oi să vă învăţ! (...) Este în politica românească, balcanică, de sărbători să se ofere. Mi s-a spus că aveţi un buget de 50 de lei la patru oameni. Şi am întrebat cui daţi aceste cadouri? Mi s-a spus: trei profesori şi un director. Şi cealaltă directoare are bube? Şi copiii nu salută doctorul, femeile de serviciu?", le spunea învăţătoarea părinţilor.

Consiliul de Administraţie al Şcolii nr. 10 "Maria Rosetti" din Capitală a decis, în 10 ianuarie, desfacerea disciplinară a contractului de muncă al învăţătoarei Dana Blându. De asemenea, şcoala a decis şi sesizarea Parchetului în cazul învăţătoarei, pentru aspecte penale care ar fi fost săvârşite de aceasta, anchetatorii urmând să stabilească dacă aceasta a primit în acest fel foloase necuvenite.

Un dosar penal în cazul învăţătoarei Blându este deja înregistrat la Parchetul Judecătoriei Sectorului 2, în urma unei sesizări făcute, în 30 decembrie 2013, de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Dosarul a fost trimise de procurori, în 8 ianuarie, la Secţia 6 Poliţie, unde anchetatorii care fac cercetări pentru primire de foloase necuvenite.

Ulterior, ISMB a primit mai multe sesizări privind colecte de bani în şcoli şi a început cercetări vizând fondul clasei în alte unităţi de învăţământ.
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