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ADEVĂRUL
Succesul micilor balerini: Liceul de coregrafie „Floria Capsali” nu va mai fi comasat cu Liceul „Dinu Lipatti”
http://adevarul.ro/educatie/scoala/floria-capsali-balerini-liceu-1_52e61bddc7b855ff56d5e7bd/index.html
Liceele „Floria Capsali” şi „Dinu Lipatti” nu vor mai fi comasate. Aceasta a fost decizia luată de Inspectoratul Şcolar al Capitalei, după întâlnirea pe care inspectorul general Constantin Trăistaru a avut-o cu părinţii şi elevii liceului de Coregrafie, adunaţi luni în faţa instituţiei, în zăpadă, pentru a doua zi consecutiv, potrivit preşedintelui Comitetului de părinţi de la „Floria Capsali”, Alexandru Vasilache.
UPDATE: „Am vorbit cu domnul inspector general, liceele nu vor mai fi comasate. Ordinul de comasare a fost scos de pe ordinea de zi a Primăriei Sectorului 4”, a spus Alexandru Vasilache, preşedintele Comiettului de părinţi de la „Floria Capsali” pentru adevarul.ro. Protestul elevilor de la Liceul de Coregrafie „Floria Capsali” a continuat şi luni. Peste 20 de părinţi şi elevi s-au adunat în faţa sediului ISMB pentru a-şi exprima nemulţumirea faţă de posibila comasare în viitorul an şcolar a liceului lor cu liceul „Dinu Lipatti” şi au purtat discuţii cu Inspectorul Şcolar General, Constantin Trăistaru.  La rândul său, primarul Sectorului 4, Cristian Popescu Piedone, s-a declarat împotria deciziei de comasare a celor două licee „Floria Capsali“ şi „Dinu Lipatti“. Edilul Sectorului 4 a decis retragerea din următoarea şedinţă de consiliu a proiectului de hotărâre ce cuprinde aprobarea planului de învăţământ pe raza sectorului. Oră de balet în zăpadă În jur de 150 de elevi, profesori şi părinţi au protestat şi duminică, în faţa Liceului de Coregrafie într-un mod inedit: elevii au făcut o oră de balet în zăpadă. În ciuda gerului şi a viscolului din Capitală, protestatarii au anunţat că vor continua să îşi ceară drepturile indiferent de condiţiile meteorologice. „Am făcut o oră de balet în zapadă în semn de protest faţă de comasarea Liceului Floria Capsali cu Liceul Dinu Lipatti. Părinţii şi copiii nu sunt de acord pentru că ne pierdem identitatea, nu o să mai fim şcoală de balet cu personalitate juridică. Ca liceu de balet de sine stătător suntem pe acelaşi calapod cu toate celelalte şcoli de balet din lume, dar de la toamnă o să devenim o simplă secţie dintr-un liceu mai mare”, a declarat profesoara de balet Anca Niţescu, fostă directoare a Liceului Floria Capsali.
Absolvenţii liceului vor o „şcoală de valoare” pentru viitorii balerini De asemenea, Bogdan Nicula, un fost absolvent al Liceului de Coregrafie Floria Capsali şi actual solist al unei companii de balet din Germania, a declarat că posibila comasare a celor două licee este o decizie şocantă. „Domnilor guvernanţi, vă rog să opriţi această acţiune, acest procesc de comasare. Oferiţi generaţiei viitoare de balerini, dansatori, profesori şi coregrafi şansa de a se instrui într-o şcoală de valoare“, a precizat fostul absolvent. Oamenii sunt nemulţumiţi de hotărârea de comasare a liceelor, pentru că spun în acest fel s-ar pierde identitatea Liceului Floria Capsali, susţine Alexandru Vasilache, preşedintele Consiliului de părinţi. „Am organizat acest protest ca să le atragem atenţia celor de la Primăria Sectorului 4 şi ISMB în privinţa comasării. I-am invitat şi joia trecută la o conferinţă care a avut loc la Centrul Naţional al Dansului, unde au fost prezenţi dansatori şi maeştri de balet, absolvenţi ai liceului Floria Capsali, care au venit să explice de ce nu este bine ca liceul să îşi piardă personalitatea juridică, dar nu a venit nici un reprezentant de la primărie sau de la inspectorat. Am gândit această formă de protest ca să le atragem atenţia. Iniţial trebuia să aibă loc în curtea liceului, dar firma de bază nu ne-a lăsat să intrăm“, a declarat Vasilache. „Liceul Floria Capsali şi Dinu Lipatti nu se comasează în acest an şcolar, ce va fi la anul, vom discuta“, a spus Banu. De asemenea, acesta a ţinut să precizeze că nu i se pare normal ca micuţii să fie scoşi în stradă pentru a protesta.
PISA 2012 Elevii români, în topul chiulangiilor înainte de testări. Absenţele au afectat rezultatele ţării
adev.ro/mzwrzk
România se află pe locul  patru în rândul statelor OECD (Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică) în ceea ce priveşte numărul de elevi care au chiulit de la şcoală înainte cu două săptămâni de testele internaţionale PISA 2012 (matematică, ştiinţe şi citit), se arată într-un studiu PISA in Focus din ianuarie. Absenţele au scăzut, în medie, cu 11 puncte rezultatele României la aceste teste internaţionale.
Potrivit studiului PISA in Focus, în medie, în ţările OECD, 18% din elevi au chiulit cel puţin la o oră, iar 15% au lipsit de la şcoală o zi întreagă înainte de ziua când s-a susţinut testul PISA. 
În România, Turcia, Argentina, Grecia, Cost Rica şi Letonia, 40% din elevii respondenţi spun că au chiulit la cel puţin o oră. Mai mult, în România, Grecia, Letonia, Turcia şi Argentina, 4% din elevi spun că au chiulit de cel puţin cinci ori în două săptămâni. Tot în România, chiulangiii provin atât din medii defavorizate cât şi din familii din clasa de mijloc, în schimb, în Bulgaria cei mai mulţi provin din familii sărace. Chiulangiii pierd puncte la testele PISA Elevii care chiulesc de la ore au, în medie, cu 32 de puncte mai puţin la scorul testelor PISA care evaluează competenţele de matematică, iar cei care chiulesc cu zilele, au cu 52 de puncte mai puţin. În cazul României, studiul OECD indică o diferenţă de 11 puncte pe care ţara noastră le-a pierdut la testele PISA de la Matematică din cauza faptului că elevii au absentat de la ore înainte de examen. Şi şcolile plătesc pentru lipsa de interes a elevilor. În ţări precum Croaţia, Japonia, Coreea de Nord sau Olanda, în şcolile unde  numărul ansenţelor creşte cu 10% elevii iau cu 10 – 34 de puncte mai puţin  la testele de matematică. Abandonul şcolar în creştere în România Ultimele statistici în ceea ce priveşte absenteismul în România sunt din anul şcolar 2011 - 2012. De atunci, Ministerul Educaţiei nu a mai centralizat datele din teritoriu. De asemenea, abandonul şcolar este în creştere în ultimii ani, în România, şi afectează în special patru categorii de copii: cei de etnie romă, cei care au crescut în familii sărace, cei din mediul rural şi cei cu dizabilităţi. Aşa arată un raport realizat de experţii români cu susţinerea UNICEF România. Ministrul Educaţiei a anunţat că intenţionează să oblige şcolile ca din anul şcolar 2013-2014 să raporteze lunar, pe internet, situaţia absenţelor.
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ŞCOLI ŞI GRADINIŢE ÎNCHISE. Vezi care rămân închise marţi (28.01.2014) şi care se deschid în Bucureşti şi alte judeţe
http://www.puterea.ro/social/scoli-si-gradinite-inchise-vezi-care-raman-inchise-marti-28012014-si-care-se-deschid-in-bucuresti-si-alte-judete-85344.html
Şcolile, grădiniţele şi liceele rămân închise marţi (28.01.2014) în 14 judeţe şi în Bucureşti. În opt judeţe vor fi situaţii diferite în care numai unele şcoli sau grădiniţe vor fi deschise, în timp ce altele rămân închise, potivit informaţiilor furnizate luni de ministrul Educaţiei Remus Pricopie.

Judeţele în care vor fi închise şcolile marţi (28.01.2014) sunt: Ilfov, Argeş, Călăraşi, Constanţa, Galaţi, Ialomiţa, Iaşi, Mehedinţi, Prahova, Tulcea, Vâlcea, Vrancea, Buzău şi Giurgiu, alături de cele din Bucureşti, potrivit situaţiei prezentate de inspectoratele şcolare.

În judeţele Buzău şi Giurgiu, pentru a veni în ajutorul părinţilor, autorităţile au hotărât ca grădiniţele din municipiile Buzău şi Giurgiu să fie deschise, în timp ce şcolile din cele două judeţe să rămâne închise.

O situaţie similară va fi în judeţul Brăila, unde doar şcolile din municipiu vor fi deschise, iar în judeţele Bacău şi Botoşani vor fi închise marţi (28.01.2014) câte trei unităţi de învăţământ. Şcoli închise vor mai fi în Dâmboviţa - 46 de şcoli, Suceava - 5 şcoli, Vaslui - 24 de şcoli.

Codul portocaliu de viscol a fost prelungit luni, până la ora 23.00, în judeţele Constanţa, Tulcea, Brăila, Călăraşi, Ialomiţa, Buzău, Vrancea şi Galaţi, iar codul galben a fost şi el prelungit în judeţele Bacău, Vaslui şi Iaşi, tot până la ora 23.00.

Mai jos, ultimul comunicat MEN:
“Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat situaţia universităţilor şi a unităţilor de învăţământ din judeţele/ municipiul Bucureşti, aflate sub atenţionare de cod galben, portocaliu şi roşu. Luni, 27 ianuarie, la ora 17.30, inspectoratele şcolare judeţene au transmis deciziile luate în privinţa funcţionării unităţilor de învăţământ pentru ziua de marţi, 28 ianuarie. Situaţia se prezintă astfel:

1. Cursuri suspendate integral în Bucureşti şi alte 12 judeţe: Argeş, Călăraşi, Constanţa, Galaţi, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Mehedinţi, Prahova, Tulcea, Vâlcea, Vrancea;
2. Cursuri suspendate integral în judeţele Buzău, Giurgiu şi Brăila, cu excepţia grădiniţelor din oraşele Buzău şi Giurgiu, care rămân deschise pentru a veni în întâmpinarea părinţilor, şi cu excepţia unităţilor de învăţământ din oraşul Brăila, care rămân deschise;
3. Cursuri suspendate parţial în 5 judeţe: Bacău (cu 3 unităţi închise), Botoşani (cu 3 unităţi închise), Dâmboviţa (cu 46 de unităţi închise), Suceava (pentru 5 unităţi de învăţământ există probleme de acces pentru o parte dintre elevii care vin din alte localităţi, dar aceste unităţi rămân deschise), Vaslui (cu 26 de unităţi închise, cu două mai mult, decât situaţia înregistrată până la ora 13.00).
Din cauza condiţiilor meteorologice improprii, Universitatea din Piteşti, Universitatea Valahia din Târgovişte, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Carol Davila" şi Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA), ultimele două din Bucureşti, au decis suspendarea activităţii didactice programate pentru ziua de marţi, 28 ianuarie. Precizăm că Universitatea din Bucureşti, ale cărei activităţi au fost suspendate în cursul acestei zile, îşi va redeschide porţile, începând de marţi, 28 ianuarie.

Conform reglementărilor în vigoare, hotărârea de întrerupere temporară a activităţii este exclusiv la latitudinea conducerilor instituţiilor de învăţământ superior, în virtutea autonomiei universitare.

Ministerul Educaţiei Naţionale recomandă tuturor studenţilor să ia legătura cu secretariatele universităţilor şi să consulte paginile de internet ale acestora.

MEN precizează că situaţia legată de unităţile de învăţământ se poate schimba, în funcţie de evoluţia vremii. Inspectoratele şcolare judeţene au abilitatea de a decide, pe parcursul zilei, dacă unităţile de învăţământ din judeţe pot funcţiona sau nu la parametrii normali.”

EVENIMENTUL ZILEI
Cum se distrează elevii în vacanţa dintre semestre

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1079133.html#ixzz2rgQeoqKV 


Atelierele creative şi vizitele la muzee sau la operă le vor asigura copiilor de toate vârstele o porţie echilibrată de distracţie şi cultură. În Bucureşti, ofertele sunt accesibile oricărui buzunar.
La mai puţin de o lună de la încheierea vacanţei de iarnă, elevii români mai primesc o pauză de la ore, sub forma vacanţei intersemestriale, programată să se desfăşoare în perioada 1-9 februarie. În vreme ce copiii nu-şi mai încap în piele de bucurie, părinţii au început de pe acum să caute metode alternative de petrecere a timpului liber, care să le ţină mintea "în priză", dar, care să îi şi destindă în acelaşi timp
Dinozauri modelaţi în lut
În Capitală, spre exemplu, elevii mai mici sunt aşteptaţi la Kidolino, un afterschool din sectorul 1, unde vor găsi două atelierepline de fantezie: "Lumea dinozaurilor" şi "Lumea de la pol", adresate copiilor de la 5 la 10 ani.

Prima activitate îi va introduce în arta modelajului din lut, iar la final vor primi diploma de "Cei mai buni arheologi", în timp ce a doua activitate le va da celor mici ocazia de a învăţa totul despre lumea polară, construind un iglu sau un pinguin cu ajutorul cuburilor din izopren. Ambele workshopuri sunt susţinute de artişti plastici şi costă 40 de lei fiecare. Rezervările pentru cele două workshopuri susţinute de artişti plastici pot fi făcute la adresa de email ioana.cosmescu@kidolino.ro.

O altă variantă de petrecere a timpului liber e participarea la Atelierele lui Minnie si Mickey Mouse, organizate de Centrul MiniMe al Fundaţiei Nadia Comăneci, destinate micuţilor cu vârste între 2 şi 12 ani. În zilele de 3-7 februarie, aceştia vor avea ocazia să experimenteze activităţi pline de culoare şi fantezie precum pictura, colajul, crearea de accesorii şi bijuterii sau incursiuni în lumea poveştilor. Preţurile unui pachet de trei ateliere variază de la 70 de lei la 160 de lei, în funcţie de grupa de vârstă şi tematica aleasă. Înscrierile se pot face la adresa de e-mail office@ cursuriminime.ro.

Şi adolescenţii îşi pot petrece vacanţa într-un mod constructiv, vizitând gratuit unul dintre muzeele Capitalei. În fiecare zi de 26 a lunii, Muzeul Naţional de Istorie a României, dar şi Muzeul Ţăranului Român au intrare liberă. Nu percep taxă în prima miercuri din lună nici Muzeul Colecţiilor de Artă şi Muzeul Naţional de Artă a României, sâmbăta fiind gratuită intrarea la Palatul Şuţu, Muzeul Curtea Veche şi Observatorul Astronomic.

"Carnavalul Animalelor" la Opera Naţională

Pentru copiii între 3 şi 7 ani, care mai au energie şi după căderea nopţii, există varianta atelierului de seară organizat la Opera Naţională Bucureşti. "Carnavalul Animalelor" va avea loc în zilele de 1 şi 2 februarie, cu începere de la ora 19.00 şi va dura trei ore. Biletul costă 11 lei, iar grupele sunt de maximum 15 participanţi. Micuţii vor încerca pe rând balet, jocuri interactive, actorie, dicţie, arte plastice, pictură, dar şi pictură facială. În tot acest timp, părinţii copiilor pot urmări un spectacol la Operă, pentru că atelierele se desfăşoară în paralel cu reprezentaţiile obişnuite. Biletele se pot rezerva pe tickets.operanb.ro.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax

Pricopie: Unităţile de învăţământ din Bucureşti rămân închise marţi. I-am prezentat situaţia lui Ponta
http://www.mediafax.ro/social/pricopie-unitatile-de-invatamant-din-bucuresti-raman-inchise-marti-i-am-prezentat-situatia-lui-ponta-11975289
Unităţile de învăţământ din Bucureşti vor rămâne şi marţi închise deoarece condiţiile de transport nu sunt deocamdată corespunzătoare, a declarat, la comandamentul de iarnă, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, precizând că i-a prezentat situaţia şi premierului Victor Ponta.

"Am reluat cu Inspectoratul Şcolar General problema Bucureştiului şi i-am prezentat şi domnului prim-ministru. Situaţia în Bucureşti este în felul următor: avem peste 200.000 de elevi şi preşcolari, vorbim de aproximativ 70.000 de părinţi care însoţesc aceşti copii zilnic la şcoală, aproximativ 20.000 de angajaţi, cadre didactice, didactic auxiliar, nedidactic, peste 100.000 de studenţi. Deci, vorbim de aproximativ 400.000 de persoane care se deplasează zilnic şi, având în vedere că deocamdată condiţiile de transport nu sunt corespunzătoare în Bucureşti, mâine nici în Bucureşti, aşa cum am anunţat la 12.30, nu vor fi activităţi în instituţiile de învăţământ", a spus ministrul.

Luni la prânz, ministrul de resort a anunţat că unităţile de învăţământ vor rămâne închise marţi în 12 judeţe şi municipiul Bucureşti, în timp ce în alte opt judeţe vor fi deschise doar grădiniţele sau vor rămâne închise mai multe şcoli.

Premierul Victor Ponta i-a cerut totuşi ministrului ca, luni seara, să fie prezent la comandament la Bucureşti pentru a fi evaluată situaţia tuturor şcolilor, întrebându-l de ce în Bucureşti trebuie închise şcolile şi marţi, şi arătând că, în opinia sa, în Capitală "se circulă foarte bine".

Pricopie i-a răspuns premierului că solicitarea închiderii şcolilor şi marţi în Bucureşti i-a fost adresată duminică seara chiar de primarul general al Bucureştiului, Sorin Oprescu, pentru a putea deszăpezi mai eficient străzile.

Ponta i-a cerut lui Pricopie să mai discute în acest sens cu primarul general, pentru ca populaţia să fie ţinută în case doar dacă este necesar.
Agerpres
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