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ADEVĂRUL
România a câştigat locul I pe naţiuni la Olimpiada Internaţională de Matematică pentru Studenţi 
http://adevarul.ro/locale/iasi/romania-castigat-locul-i-natiuni-olimpiada-internationala-matematica-studenti-1_531d96730d133766a8c51409/index.html
Competiţia s-a desfăşurat în perioada 5-9 martie la Iaşi. Au participat 132 de studenţi din toată lumea, împărţiţi în 25 de echipe.
South Eastern European Mathematical Olympiad for University Students" (SEEMOUS), ediţia 2014, a fost organizată la Universitatea Tehnică "Gheorghe Asachi" din Iaşi. Competiţia este destinată, în special, studenţilor la facultăţile de matematică din Europa, dar la Iaşi au participat şi echipe de pe alte continente, din ţări precum Iran sau Turkmenistan. Olimpiada se desfăşoară sub patronajul Societăţii de Ştiinţe Matematice din Sud-Estul Europei (MASSEE) şi a ajuns deja la a opta ediţie, precedenta fiind găzduită de o universitate din Atena. Concursul a constat într-o probă scrisă de 5 ore, în cadrul căreia participanţii au avut rezolvat 4 probleme cu grad ridicat de dificultate. Studenţii români au reuşit să se impună între 24 de alte echipe, câştigând locul I pe naţiuni. În acelaşi timp, studentul Eduard Valentin Curcă, de la Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iaşi a obţinut locul I absolut, precum şi premiul pentru cea mai originală soluţie dată unei probleme din concurs. Locul I pe universităţi a fost câştigat de "Kapodistrian University of Athens".
Ponta se declară nemulţumit de sistemul de educaţie românesc şi admite pericolul generaţiei pierdute

adev.ro/n285ue
Premierul Victor Ponta a declarat luni, în deschiderea conferinţei europene privind educaţia şi piaţa muncii pentru tineri, că nu este mulţumit de modul în care funcţionează sistemul de învăţământ din România, dar că acesta este îmbunătăţit în fiecare zi, adăugând că există riscul ca tinerii care au terminat cursurile după 2008 să fie o „generaţie pierdută” dacă statele UE nu iau măsuri.
La finalul conferinţei privind educaţia şi piaţa muncii, organizată, luni, la Palatul Parlamentului, şeful Guvernului a fost întrebat de presă dacă este mulţumit de modul în care arată sistemul de învăţământ din România, iar premierul a răspuns că nu. "Nu, îl îmbunătăţim în fiecare zi. De aceea facem tot ceea ce facem", a spus Ponta, potrivit Mediafax. În discursul susţinut la conferinţă, şeful Executivului a atras atenţia asupra faptului că Uniunea Europeană, deci şi România, se confruntă cu mai multe provocări, respectiv criza economică şi financiară, competitivitatea, schimbările climatice, crizele de la frontiere, dar a apreciat că cea mai gravă criză poate fi cea a lipsei locurilor de muncă pentru generaţiile care au terminat diverse forme de educaţie după 2008. "Consider că cea mai gravă criză cu care Europa se poate confrunta se pregăteşte în aceşti ani, şi anume criza unei generaţii posibil pierdute a Europei. Este vorba despre generaţia care, după 2008, termină diverse forme de educaţie, nu-şi găseşte un loc de muncă, o specializare adecvată, o carieră în viaţă, şi de aceea cred că această generaţie, dacă Europa, ţările membre, România, nu iau măsuri concrete acum, aceasta va fi într-adevăr o generaţie pierdută şi ar fi un lucru mai rău decât orice altă criză sau provocare cu care Europa se confruntă", a spus Ponta. Ministerul Educaţiei din România organizează luni şi marţi conferinţa cu tema „Menţinerea tinerilor pe piaţa forţei de muncă, în sistemul educaţional şi/sau în programe de formare profesională: Provocări comune - soluţii comune”, eveniment la care participă premierul Victor Ponta, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, comisarul european pentru Educaţie, Cultură, Multilingvism şi Tineret, Androulla Vassiliou, preşedinţii Comisiilor de Învăţământ din cele două Camere ale Parlamentului, Ecaterina Andronescu şi Angel Tîlvăr, dar şi ministrul Educaţiei şi Cultelor din Grecia, Konstantinos Arvanitopoulos. 



COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii nu pot cere şi primi cadouri şi nu pot face meditaţii cu proprii elevi

http://cronicaromana.ro/2014/03/10/profesorii-nu-pot-cere-si-primi-cadouri-si-nu-pot-face-meditatii-cu-proprii-elevi/?ref=cattt
Proiectul Codului etic interzice profesorilor să ceară şi să primească bani, cadouri sau servicii, să colecteze fonduri de la elevi sau părinţii acestora pentru protocol în cazul examenelor, evaluărilor, olimpiadelor sau altor concursuri şcolare, dar şi să facă meditaţii cu propriii elevi.

În proiectul Codului de etică pentru învăţământul preuniversitar, aflat în curs de finalizare la Ministerul Educaţiei, le este interzisă profesorilor orice activitate care ar putea să ducă la fapte de corupţie. Traficul de influenţă şi favoritismul în procesul de evaluare la clasă sunt interzice, iar profesorii nu-i pot ameninţa pe elevi să le facă anumite servicii sau să le ofere cadouri, conform prevederilor din proiectul iniţiat de minister.

Codul de etică interzice colectarea de fonduri de la elevi sau de la părinţii acestora pentru cadouri sau pentru protocolul destinat cadrelor didactice implicate în organizarea şi desfăşurarea examenelor şi evaluărilor naţionale, olimpiadelor şi altor concursuri şcolare.

Totodată, proiectul Codului de etică prevede că profesorii nu pot face meditaţii cu elevii din unităţile de învăţământ unde îşi desfăşoară activitatea, în schimbul unor “avantaje materiale sau financiare”. Cadrele didactice nu pot implica elevii în activităţi de partizanat politic şi de prozelitism religios, în cadrul unităţilor de învăţământ preuniversitar sau în afara acestora.

Profesorii trebuie să asigure egaliatea de şanse şi să promoveze principiile educaţiei incluzive, să respecte demnitatea fiecărui elev şi să recunoască meritului fiecăruia.

Cadrului didactic îi este interzis să fie profesorul propriului copil sau al unei rude până la gradul al treilea, cu excepţia situaţiei în care este singurul care predă disciplina respectă în unitatea şcolară în care lucrează, conform proiectului Codului de etică.

Elaborarea unui astfel de cod a început în urmă cu câţiva ani, însă s-a oprit la stadiul de proiect, pentru că prioritate a avut Strategia anticorupţie în educaţie, aprobată printr-un ordin al Ministerului Educaţiei în 2013. Strategia face referire la Codul etic pentru învăţământul preuniversitar, Codul de referinţă al eticii şi deontologiei universitare, precum şi la monitorizarea activităţii Consiliului Naţional de Etică pentru Învăţământul Preuniversitar şi a Consiliului de etică şi management universitar.

Codul de etică a fost readus în actualitate odată cu scandalul izbucnit la sfârşitul anului trecut, în urma mediatizării unor imagini în care învăţătoarea Dana Blându, de la Şcoala 10 din Capitală, le cerea părinţilor bani pentru cadouri de Crăciun.

În urma scandalului de la Şcoala 10, premierul Victor Ponta a cerut, în 15 ianuarie, Ministerului Educaţiei finalizarea proiectului în termen de două săptămâni, însă acest proiect nu a ajuns până în prezent pe masa Guvernului.

PUTEREA
Codul etic îi pune la zid pe profesorii corupţi. Sindicaliştii cer sancţiuni pentru elevi şi părinţi
http://www.puterea.ro/social/codul-etic-ii-pune-la-zid-pe-profesorii-corupti-sindicalistii-cer-sanctiuni-pentru-elevi-si-parinti-87883.html

Codul de etică din învăţământul preuniversitar a ieşit la lumină după ani în care miniştrii l-au prezentat doar ca pe o viitoare sperietoare pentru cadrele didactice corupte. Ministerul Educaţiei l-a lansat în dezbatere publică, iar printre punctele pe care se pune aspect se numără şi interzicerea meditaţiilor cu propriii elevi, o practică des întâlnită în special în ultimii ani. De asemenea, conform proiectului, profesorii nu vor mai putea să colecteze fonduri de la elevi sau părinţi indiferent de circumstanţe.

Aflat în curs de finalizare, Codul de etică îşi propune să elimine problemele din sistemul de învăţământ, cutremurat din plin în ultima perioadă.

Supravegherea este obligatorie
 
Potrivit codului, profesorii vor avea obligaţia de a-i supraveghea în permanenţă pe elevi, atât în timpul activităţilor desfăşurate în interiorul instituţiei de învăţământ, cât şi la evenimentele conexe organizate de şcoală. Acestora le va fi interzis să îi agreseze fizic pe elevi, dar şi să îi supună la tratamente umilitoare, fiind totodată obligaţi să ia atitudine de fiecare dată când constată un caz de violenţă fizică, abuz, discriminare sau orice altă formă de abuz, sexual emoţional sau spiritual.

Fără cadouri
 
Pe lângă faptul că li se va interzice să ofere meditaţii elevilor pe care îi au la clasă, profesorilor nu li se va mai permite să colecteze bani pentru cadouri sau protocoale, dar nici să-i implice pe copii sau părinţii lor în activităţi de partizanat politic sau religios. În plus, una dintre noile prevederi arată că nici un cadru didactic nu mai poate fi profesorul propriului copil sau al unei rude de până la gradul III decât dacă este singurul care predă disciplina respectivă în acea unitate şcolară.

Obligaţiile cadrelor didactice
 
- Nu trebuie să strângă bani pentru materiale didactice

- Trebuie să comunice permanent cu părinţii

- Nu au voie să facă politică în şcoală

- Nu au voie să ceară bani de protocol

- Nu trebuie să strângă bani pentru materialele didactice

- Nu au voie să desfăşoare activităţi comerciale în şcoli

- Nu au voie să întreţină relaţii sexuale cu elevii

- Nu au voie să îi agreseze fizic pe elevi

- Nu au voie să ceară şpagă

EVENIMENTUL ZILEI
Proiect în dezbatere: Profesorii nu pot primi cadouri, nu pot preda propriilor copii și nu pot face meditatii cu proprii elevi

http://www.evz.ro/detalii/stiri/proiect-in-dezbatere-profesorii-nu-pot-primi-cadouri-nu-pot-preda-propriilor-copii-si-nu-1086255.html#ixzz2vdL9UUgt 

Codul de Etică pentru învățământul preuniversitar, aflat în curs de finalizare la Ministerul Educației, le interzice profesorilor orice activitate care ar putea să ducă la fapte de corupție.
Profesorilor le sunt interzise colectarea de fonduri de la elevi sau de la parinții acestora pentru cadouri sau pentru protocolul destinat cadrelor didactice implicate în organizarea și desfășurarea examenelor și evaluărilor naționale, olimpiadelor și altor concursuri școlare.

Totodata, proiectul Codului de etică mai prevede că profesorii nu pot face meditații cu elevii din școlile unde îșii desfășoara activitatea, în schimbul unor „avantaje materiale sau financiare”.

De asemenea, cadrului didactic îi este interzis să fie profesorul propriului copil sau al unei rude până la gradul al treilea, cu exceptia situației în care este singurul care predă disciplina respectivă în unitatea școlară în care lucrează.

Fără bătăi și umilințe

Profesorii sunt obligati sa supravegheze permanent elevii, atat pe parcursul activitatilor desfasurate in scoala, cat si la cele organizate de unitatea de invatamant in afara acesteia, sa nu bata copiii si sa nu-i umileasca, potrivit proiectului Codului de etica pentru invatamantul preuniversitar.
Proiectul initiat de Ministerul Educatiei prevede ca persoanele responsabile cu instruirea si educatia elevilor, in mod particular cadrele didactice, au obligatia de a cunoaste, respecta si aplica un set de norme de conduita.

Una dintre normele de conduita se refera la ocrotirea sanatatii fizice, psihice si morale a elevilor, care implica supraveghere permanenta, pe tot parcursul activitatilor desfasurate in scoala, dar si in cadrul actiunilor organizate de unitatea de invatamant in afara acesteia, pentru a fi asigurata pe deplin securitatea copiilor.

De asemenea, profesorilor le sunt interzise agresiunile fizice si tratamentele umilitoare, sub orice forma.

Proiectul mai prevede ca profesorii au obligatia sa asigure protectie fiecarui elev si sa denunte orice forma de violenta fizica, de discriminare, abuz, neglijenta sau de exploatare a elevilor. Totodata, dascalii trebuie sa combata orice forma de abuz sexual, emotional sau spiritual.

Interzis la relații sexuale cu elevii, inclusiv consensuale
Cadrele didactice nu au voie sa-si hartuiasca sexual elevii si nici sa aiba relatii sexuale cu acestia, inclusiv consensuale. Totodata, proiectul Codului de etica interzice profesorului sa aiba un limbaj cu caracter obscen, vulgar sau aluziv, indiferent de intentia serioasa sau ludica a acestuia.

Acelasi proiect prevede ca profesorii trebuie sa pregatesca elevii astfel incat acestia sa atinga standarde de performanta prevazute de documentele scolare.

Elaborarea unui astfel de cod a inceput in urma cu cativa ani, insa s-a oprit la stadiul de proiect, pentru ca prioritate a avut Strategia anticoruptie in educatie, aprobata printr-un ordin al Ministerului Educatiei in 2013. Strategia face referire la Codul etic pentru invatamantul preuniversitar, Codul de referinta al eticii si deontologiei universitare, precum si la monitorizarea activitatii Consiliului National de Etica pentru Invatamantul Preuniversitar si a Consiliului de etica si management universitar.

Codul de etică a fost readus in actualitate odata cu scandalul izbucnit la sfarsitul anului trecut, in urma mediatizarii unor imagini in care invatatoarea Dana Blandu, de la Scoala 10 din Capitala, le cerea parintilor bani pentru cadouri de Craciun.

In urma scandalului de la Scoala 10, premierul Victor Ponta a cerut, in 15 ianuarie, Ministerului Educatiei finalizarea proiectului in termen de doua saptamani, insa acest proiect nu a ajuns încă pe masa Guvernului, scrie mediafax.ro.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
REZULTATE BAC 2014. Aici găseşti toate notele de la simulare Bacalaureat 2014

http://www.gandul.info/stiri/rezultate-bac-2014-aici-gasesti-toate-notele-de-la-simulare-bacalaureat-2014-12225715
REZULTATE BAC 2014. Vineri, 14 martie, elevii de clasa a XI-a şi a XII-a vor afla rezultatele la probele susţinute în cadrul sesiunii de simulare BACALAUREAT 2014. Ministerul Educaţiei a hotărât ca testările de la simulare BAC 2014 să nu fie trecute în catalog, ci să fie discutate cu fiecare elev în parte. În săptămâna 3 - 9 martie, elevii de clasa a XII-a au susţinut simularea la Limba Română, Limba maternă, Matematică sau Istorie, plus încă o probă la alegere din profilul la care studiază.  Acestea vor fi şi materiile la care vor susţine, în vară, examenul de maturitate.

REZULTATE BAC 2014. Elevii de clasa a XI-a au susţinut numai probe scrise la Limba Română/Limba Maternă şi Matematică sau Istorie, dar din materia pe care au parcus-o până la momentul examenului. Subiectele pentru clasa a XI-a au fost după modelul subiectelor pe care Ministerul Educaţiei la afişat pe site-ul propriu.

REZULTATE BAC 2014. 55,4%- rata de promovare în 2013
REZULTATE BAC 2014. În 2013, după centralizarea tuturor datelor de la judeţe, rata de promovare a fost de 55,4% pentru sesiunea iunie-iulie 2013. Anul trecut, a fost prima dată când elevii au primit subiecte diferenţiate în concordanţă cu programa şcolară şi cu numărul de ore urmat de elevi. În 2014, elevii vor primi tot subiecte diferenţiate în funcţie de profil.

REZULTATE BAC 2014. Ministerul Educaţiei a anunţat că profesorii care participă la simulare BAC 2014 nu vor fi plătiţi suplimentar. Profesorii care predau disciplinele la care se organizează simularea au obligaţia să evalueze lucrările, dar fără a fi plătiţi pentru această activitate. Sindicatele din educaţie au susţinut că în aceste condiţii nici profesorii şi nici elevii, ale căror note nu se pun în catalog, nu vor fi interesaţi de aceste testări.

REZULTATE BAC 2014. Toate notele la probele scrise vor fi anunţate, vineri, 14 martie, la şcoală, urmând ca elevii să le discute cu profesorii lor.

ROMÂNIA LIBERĂ
ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Codul Etic: Profesorii nu pot primi bani sau cadouri si nu pot face meditatii cu propriii elevi

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16781137-codul-etic-profesorii-nu-pot-primi-bani-sau-cadouri-nu-pot-face-meditatii-proprii-elevi.htm
Proiectul Codului etic interzice profesorilor sa ceara si sa primeasca bani, cadouri sau servicii, sa colecteze fonduri de la elevi sau parintii acestora pentru protocol in cazul examenelor, evaluarilor, olimpiadelor sau altor concursuri scolare, dar si sa faca meditatii cu propriii elevi, scrie Mediafax.

In proiectul Codului de etica pentru invatamantul preuniversitar, aflat in curs de finalizare la Ministerul Educatiei, le este interzisa profesorilor orice activitate care ar putea sa duca la fapte de coruptie. Traficul de influenta si favoritismul in procesul de evaluare la clasa sunt interzice, iar profesorii nu-i pot ameninta pe elevi sa le faca anumite servicii sau sa le ofere cadouri, conform prevederilor din proiectul initiat de minister.

Codul de etica interzice colectarea de fonduri de la elevi sau de la parintii acestora pentru cadouri sau pentru protocolul destinat cadrelor didactice implicate in organizarea si desfasurarea examenelor si evaluarilor nationale, olimpiadelor si altor concursuri scolare.

Totodata, proiectul Codului de etica prevede ca profesorii nu pot face meditatii cu elevii din unitatile de invatamant unde isi desfasoara activitatea, in schimbul unor "avantaje materiale sau financiare". Cadrele didactice nu pot implica elevii in activitati de partizanat politic si de prozelitism religios, in cadrul unitatilor de invatamant preuniversitar sau in afara acestora.

Profesorii trebuie sa asigure egaliatea de sanse si sa promoveze principiile educatiei incluzive, sa respecte demnitatea fiecarui elev si sa recunoasca meritului fiecaruia.

Cadrului didactic ii este interzis sa fie profesorul propriului copil sau al unei rude pana la gradul al treilea, cu exceptia situatiei in care este singurul care preda disciplina respecta in unitatea scolara in care lucreaza, conform proiectului Codului de etica.

Elaborarea unui astfel de cod a inceput in urma cu cativa ani, insa s-a oprit la stadiul de proiect, pentru ca prioritate a avut Strategia anticoruptie in educatie, aprobata printr-un ordin al Ministerului Educatiei in 2013. Strategia face referire la Codul etic pentru invatamantul preuniversitar, Codul de referinta al eticii si deontologiei universitare, precum si la monitorizarea activitatii Consiliului National de Etica pentru Invatamantul Preuniversitar si a Consiliului de etica si management universitar.

Profesorii, obligati sa supravegheze elevii in scoala si la activitati in afara acesteia

Profesorii sunt obligati sa supravegheze permanent elevii, atat pe parcursul activitatilor desfasurate in scoala, cat si la cele organizate de unitatea de invatamant in afara acesteia, sa nu bata copiii si sa nu-i umileasca, potrivit proiectului Codului de etica pentru invatamantul preuniversitar.

Proiectul initiat de Ministerul Educatiei prevede ca persoanele responsabile cu instruirea si educatia elevilor, in mod particular cadrele didactice, au obligatia de a cunoaste, respecta si aplica un set de norme de conduita.

Una dintre normele de conduita se refera la ocrotirea sanatatii fizice, psihice si morale a elevilor, care implica supraveghere permanenta, pe tot parcursul activitatilor desfasurate in scoala, dar si in cadrul actiunilor organizate de unitatea de invatamant in afara acesteia, pentru a fi asigurata pe deplin securitatea copiilor.

De asemenea, profesorilor le sunt interzise agresiunile fizice si tratamentele umilitoare, sub orice forma.

Proiectul mai prevede ca profesorii au obligatia sa asigure protectie fiecarui elev si sa denunte orice forma de violenta fizica, de discriminare, abuz, neglijenta sau de exploatare a elevilor. Totodata, dascalii trebuie sa combata orice forma de abuz sexual, emotional sau spiritual.

Cadrele didactice nu au voie sa-si hartuiasca sexual elevii si nici sa aiba relatii sexuale cu acestia, inclusiv consensuale. Totodata, proiectul Codului de etica interzice profesorului sa aiba un limbaj cu caracter obscen, vulgar sau aluziv, indiferent de intentia serioasa sau ludica a acestuia.

Acelasi proiect prevede ca profesorii trebuie sa pregatesca elevii astfel incat acestia sa atinga standarde de performanta prevazute de documentele scolare.

Elaborarea unui astfel de cod a inceput in urma cu cativa ani, insa s-a oprit la stadiul de proiect, pentru ca prioritate a avut Strategia anticoruptie in educatie, aprobata printr-un ordin al Ministerului Educatiei in 2013. Strategia face referire la Codul etic pentru invatamantul preuniversitar, Codul de referinta al eticii si deontologiei universitare, precum si la monitorizarea activitatii Consiliului National de Etica pentru Invatamantul Preuniversitar si a Consiliului de etica si management universitar.

Codul de etica a fost readus in actualitate odata cu scandalul izbucnit la sfarsitul anului trecut, in urma mediatizarii unor imagini in care invatatoarea Dana Blandu, de la Scoala 10 din Capitala, le cerea parintilor bani pentru cadouri de Craciun.

In urma scandalului de la Scoala 10, premierul Victor Ponta a cerut, in 15 ianuarie, Ministerului Educatiei finalizarea proiectului in termen de doua saptamani, insa acest proiect nu a ajuns pana in prezent pe masa Guvernului.
Mediafax

Înscrierea la clasa pregătitoare: Peste 146.000 de cereri până luni seară
http://www.mediafax.ro/social/inscrierea-la-clasa-pregatitoare-peste-146-000-de-cereri-pana-luni-seara-12237312

Înscrierea la clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015 a început în 24 februarie, părinţii putând completa cererea-tip atât online, cât şi la unitatea de învăţământ.

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, până luni la ora 20.00, au fost completate 146.410 cereri de înscriere, dintre care 117.849 pentru copii care împlinesc şase ani înainte de 1 septembrie 2014, iar 28.561 pentru cei care împlinesc şase ani după această dată.

Cele mai multe cereri au fost înregistrate în Bucureşti (14.244) şi în judeţele Iaşi (7.108), Suceava (5.969), Constanţa (5.350) şi Prahova (5.318), iar cele mai puţine, în Caraş-Severin (1.457), Tulcea (1.600) şi Sălaj (1.773).

Părinţii îşi pot înscrie copiii în învăţământul primar pentru anul şcolar 2014-2015 până în 14 martie. În cazul copiilor cu vârsta pentru integrarea în clasa pregătitoare, cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învăţământ la care se solicită înregistrarea. Validarea cererilor se face zilnic, între orele 08.00 - 20.00 de luni până vineri şi între orele 08.00 - 13.00 sâmbăta.

Candidaţii înmatriculaţi, numărul locurilor rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă vor fi afişate în perioada 21-22 martie, atât la unităţile de învăţământ, cât şi pe site-urile acestora şi ale inspectoratelor şcolare judeţene, respectiv cel al municipiului Bucureşti.

A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie, iar pe 11 aprilie vor fi afişate rezultatele finale. În perioada 14-18 aprilie, inspectoratele şcolare vor soluţiona toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.

Tot în 24 februarie a început şi înscrierea copiilor pentru clasa I, în unităţile şcolare din circumscripţia de care aparţin aceştia. Înscrierea se face direct la sediul unităţilor de învăţământ, în acelaşi interval orar ca şi pentru înscrierea în clasa pregătitoare. Etapa se va încheia în 14 martie.

Înscrierea copiilor în alte unităţi de învăţământ decât cele de circumscripţie va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie. În 11 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, vor fi afişate listele finale ale copiilor înscrişi în clasa I.

Agerpres
Andronescu: Școala trebuie să pregătească generația tânără și pentru joburi care nu există încă

http://www.agerpres.ro/social/2014/03/10/andronescu-scoala-trebuie-sa-pregateasca-generatia-tanara-si-pentru-joburi-care-nu-exista-inca-16-44-05
Președinta Comisiei pentru învățământ a Senatului, Ecaterina Andronescu, consideră că școala trebuie să pregătească generația tânără și pentru joburi care "nu s-au născut încă" iar pregătirea să se facă în așa fel încât tinerii să se poată adapta la schimbările pieței muncii.

"Să ai în UE o cifră a șomajului în rândul generației tinere de peste 25% este cred aproape o dramă, de aceea eu nu pot decât să apreciez măsurile pe care Comisia Europeană le-a luat prin stabilirea unui program care să fie destinat integrării generației tinere pe piața muncii.

Trebuie să găsim răspunsul la întrebarea 'ce trebuie să facem nou în școala românească, oricare ar fi nivelul școlii, în așa fel încât să creștem șansa absolvenților de a se integra pe piața muncii?'. Importantă este pregătirea tinerilor, în așa fel încât să se poată adapta la schimbările de pe piața muncii. Cred că școala trebuie să pregătească generația tânără și pentru joburi care nu s-au născut încă.

Adică, cu atât de multă flexibilitate și capacitate de adaptare în perioada vieții lor active. Cred că acele proiecte pe care le putem gestiona împreună nu numai la nivel național, ci și european se orientează și aceasta pare că este direcția în care se duc sistemele de învățământ, se orientează spre digitalizare.

De aceea apreciez într-un mod cu totul deosebit agenda digitală pe care CE a ridicat-o la nivel de pilon al dezvoltării pentru o Europă a anilor 2014-2020" a afirmat senatoarea PSD.

Potrivit Ecaterinei Andronescu, începând cu exercițiul bugetar 2014-2020 ar trebui să se aloce resurse mai importante pentru digitalizarea sistemului de învățământ, acest lucru putând reprezenta una dintre șansele creșterii calității învățământului românesc.
"Cred că și pentru noi negocierea pe care Guvernul o poartă în această perioadă cu CE privind fondurile din exercițiul bugetar 2014-2020 ar fi absolut de aplaudat dacă s-ar aloca mai multe resurse pentru pasul următor pe care trebuie să îl facem în digitalizarea școlii românești", a spus președinta Comisiei pentru învățământ de la Senat.

Andronescu a menționat că Universitatea Politehnica din București intenționează introducerea a două proiecte care să determine creșterea capacității de angajare a absolvenților acestei universități.

Ecaterina Andronescu a participat luni la conferința "Menținerea tinerilor pe piața forței de muncă, în sistemul educațional și/sau în programe de formare profesională: Provocări comune — soluții comune", organizată de Ministerul Educației Naționale, în parteneriat cu Ministerul Tineretului și Sportului și Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, sub egida Guvernului României și a Comisiei Europene.
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