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ADEVĂRUL
CLASA PREGĂTITOARE 2014 Şcolile de top vor suplimenta şi anul acesta locurile. Cele mai râvnite şcoli din Capitală

adev.ro/n2c6e4
Vineri este ultima zi din prima etapă de înscrieri în învăţământul primar, iar şcolile de top au fost din nou luate cu asalt de părinţi. Pentru un loc la o unitate şcolară bună mulţi şi-au făcut vize de flotant la minut.
Mai sunt doar două zile în care părinţii îşi mai pot înscrie micuţii în clasa zero şi deja în Bucureşti sunt cu 2.000 de cereri de înscriere mai multe decât numărul locurilor disponibile estimate de autorităţi.  Până miercuri la prânz, peste 15.100 de cereri fuseseră depuse la clasa zero, cele mai multe în sectorul 2, în condiţiile în care Inspectoratul Şcolar al Capitalei (ISMB) pregătise în jur de 12.600 de locuri. „Avem capacitate de şcolarizare pentru toţi elevii care sunt înscrişi în învăţământul primar. La recensământ însă erau în jur de 13.000 de copii, de aceea am şi alocat iniţial cam tot atâtea locuri, însă nu putem anticipa exact. În plus, din cele peste 15.000 de cereri câte avem până acum, 2.000 – 2.500 sunt, cel mai probabil, copii care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 31 august – 31 decembrie 2014, ai căror părinţi sunt indecişi dacă să-i înscrie la pregătitoare sau să-i lase la grădiniţă”, a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. Diferenţa între realitate şi estimări este dată însă în principal de părinţii care îşi fac acum domiciliu în circumscripţia şcolii dorite ca să aibă locul asigurat. Cei care nu au prins un loc în prima etapă, care se încheie mâine, mai au o şansă în a doua etapă, însă pe locurile rămase libere în şcolile din eşalonul doi de opţiuni, cu menţiunea că au oricum rezervat locul din şcoala de circumscripţie. 33 de copii într-o clasă Ca de obicei, părinţii au luat cu asalt şcolile de top ale Capitalei, printre care se numără Colegiul German „Goethe“, Şcoala nr. 11 „Ion Heliade Rădulescu”, Liceul Teoretic „Dante Alighieri”, Şcoala nr. 56 „Jose Marti” sau Colegiul Naţional „Elena Cuza”,  potrivit ISMB. „Sunt vreo 20-25 de şcoli foarte bune care sunt căutate de părinţi şi unde întotdeauna a fost cerere mare”, a spus inspectorul Banu. La Şcoala 56 „Jose Marti”, spre exemplu, sunt 196 de cereri pentru cele 150 de locuri la pregătitoare, ceea ce echivalează cu şase clase. „Vom cere suplimentare până la 198 de locuri, însă vor fi câte 33 de copii într-o clasă. Dintre cereri, 14 sunt din afara circumscripţiei, dar copiii respectivi au fraţi care studiază deja la noi în şcoală”, a explicat directoarea Rozica Ştefan. Doar o cincime, adică 36 de copii, au părinţii cu domiciliul în zonă, restul sunt cu vize de flotant, însă ar avea documentele schimbate de mult timp, a adăugat directoarea, care consideră că „ar fi util un filtru pentru vizele de flotant”. Lipsă de spaţiu şi de învăţători Momentan nu e nicio pârghie legală în această privinţă, iar copiii cu vize de flotant în circumscripţie nu pot fi respinşi de şcoli, chiar dacă acestea efectiv nu mai au spaţiu. Este cazul Şcolii „Pia Brătianu” din Capitală, unde, pe cele 100 de locuri, au fost înscrişi 180 de copii, deci aproape dublu, dintre care 170 au reşedinţă/domiciliu în circumscripţie. „Nu prea avem spaţiu, nici personal didactic suficient, pentru că ar trebui să mai suplimentăm cu trei clase dacă se validează toate cererile. Vom avea o şedinţă a Consiliului de Administraţie şi vom vorbi cu ISMB-ul. Anul trecut am avut 75 de locuri şi am suplimentat cu alte trei clase, însă anul acesta e mai greu”, a explicat directoarea Marilena Stoica. De altfel, şi Banu susţine că şcolile sunt pregătite din punct de vedere al infrastructurii să suplimenteze locurile, mobilier există, însă ar putea fi probleme cu învăţătorii. La o altă şcoală de top, „Ion Heliade Rădulescu”, situaţia nu se anunţă la fel de dificilă: pe cele 75 de de locuri s-au înscris 78 de copii, dintre care 63 sunt din circumscripţie şi restul din afară.  Mai norocoşi sunt cei de la Colegiul German „Goethe”, unde sunt 180 de cereri de înscriere pe cele 100 de locuri de la pregătitoare, pentru că departajarea se face clar pe baza testului de limbă germană, nu se aplică principiul circumscripţiei. „Am cerut să se suplimenteze cu încă 20 de locuri. Dar numărul de clase se stabileşte în funcţie de spaţiu şi de personalul didactic. Din păcate, nu putem suplimenta pe cât şi-ar dori părinţii”, a explicat directoarea adjunctă Daniela Petrescu.   Topul celor mai căutate şcoli din Bucureşti Colegiul German „Goethe“ Şcoala Gimnazială „Pia Brătianu“ Colegiul Naţional „Dante Alighieri“ Şcoala nr. 11 „Ion Heliade Rădulescu“ Şcoala nr. 56 „Jose Marti“ Colegiul Naţional „Elena Cuza“ Şcoala Gimnazială nr. 80 Şcoala Gimnazială nr. 97 Şcoala Gimnazială nr. 49 Şcoala Gimnazială 146 „I. G. Duca“   Românii se mută „în acte“ pentru o şcoală mai bună Nimic nu le stă în cale părinţilor care vor să-şi dea copiii la o şcoală bună. Mulţi au ales să-şi schimbe adresa din buletin pentru a-şi putea înscrie copiii la şcolile considerate de top, mai ales în Bucureşti. Potrivit legii, „cetăţenii români au dreptul să îşi stabilească sau să îşi schimbe, în mod liber, domiciliul ori reşedinţa”, susţin cei de la Evidenţa Populaţiei. Drept urmare, în luna ianuarie 2014, s-a produs o creştere faţă de luna decembrie 2013 a numărului de vize de reşedinţă, cea mai mare în sectorul 1 al Capitalei, recunoscut pentru şcolile bune: 147 de noi cereri de domiciliu au fost înregistrate aici. În sectorul 2, numărul cererilor a crescut cu 109, în sectorul 3 cu 14, în sectorul 4 cu 83, iar în Sectorul 5 cu 145. În sectorul 6, situaţia este cu mult diferită, numărul vizelor de reşedinţă fiind cu 605 mai mic, potrivit cifrelor oficiale obţinute de „Adevărul“. De altfel, şi ministrul Educaţiei Remus Pricopie admite că există o uşoară creştere a numărului de solicitări pentru schimbarea de domiciliu, dar e dificil de făcut o corelare cu pregătitoarea şi ca atare acest artificiu nu poate fi interzis. Reprezentanţii Direcţiei pentru Evidenţa Populaţiei precizează faptul că, potrivit legii, viza de flotant se acordă la cererea persoanei fizice care locuieşte mai mult de 15 zile la adresa solicitată şi se acordă pentru cel mult un an, cu posibilitatea prelungirii pe timpul cât persoana locuieşte în mod efectiv la adresa declarată ca reşedinţă.  Calendarul înscrierilor  18-20 martie - admiterea sau respingerea celor care au cerut înscrierea în altă şcoală decât cea la care erau arondaţi. 21 martie - repartizarea în şcolile de circumscrimpţie a celor care au vrut să-şi înscrie copiii la altă şcoală şi au menţiont în cerere posibilitatea revenirii la şcoala arondată. 21-22 martie - afişarea la şcoli şi pe site-urile inspectoratelor şcolare a elevilor înscrişi, precum şi locurile libere. (25 martie - 4 aprilie - a doua etapă: părinţii care nu şi-au putut înscrie copiii în prima etapă depun cereri la secretariatul şcolii din eşalonul doi de opţiuni exprimate în fişa iniţială de înscriere. 7-10 aprilie - procesarea cererilor pe baza criteriilor generale şi a celor specifice de departajare, în limita locurilor rămase libere. 11 aprilie - afişarea în şcoli a listelor finale ale copiilor înscrişi, atât în clasa pregătitoare, cât şi în clasa I. 14-18 aprilie - soluţionarea cazurilor copiilor rămaşi neînscrişi şi după etapa aceasta. CLASA PREGĂTITOARE 2014 Aproape 155.000 de copii au fost deja înscrişi În jur de 155.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare au fost înregistrate, până marţi seară, cele mai multe în Bucureşti şi judeţele Iaşi, Suceava, Constanţa şi Prahova, informează Ministerul Educaţiei. Înscrierea la clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015 a început pe 24 februarie şi se încheie vineri, 14 martie.

STUDIU PISA Performanţă la Matematică prin muncă şi perseverenţă

adev.ro/n2d0tf
Elevii care nu se dau bătuţi atunci când întâmpină dificultăţi la rezolvarea unei probleme au rezultate mai bune la matematică decât elevii care nu perseverează, arată un studiu PISA in Focus, care analizează legătura dintre performanţa în educaţie şi perseverenţa elevilor. Aproape un sfert din elevii români cred că dacă fac un efort să înveţe mai mult vor ajunge la rezultate mai bune la Matematică.
În 25 de ţări dintre cele analizate de studiul PISA, elevii care fac tot posibilul să rezolve problemele de Matematică au un scor mai mare cu 20 de puncte faţă de cei care se dau bătuţi. În ţările fruntaşe din topul PISA 2012 (Finlanda, Islanda, Coreea de Sud, Noua Zeelandă, Norvegia, Taipei China), diferenţa este şi de 30 de puncte. Cei mai buni elevi sunt aceia care realizează că perseverenţa în învăţarea unui domeniu precum matematică duce la succes. În România, 21% dintre elevi au această convingere, arată analiza PISA. Tinerii care învaţă mult fiindcă ei cred că numai aşa vor ajunge la rezultate foarte bune au obţinut cu 36 de puncte mai mult decât cei care nu cred că trebuie să depună efort pentru a pentru a obţine aceste rezultate.  În 24 dintre ţările OECD, diferenţa aceasta este de 15 puncte sau mai mult şi chiar de 30 de puncte în ţări precum Ungaria, Slovacia, Suedia şi Turcia. Topul ţărilor unde elevii consideră că prin muncă se ajunge la performanţă în Matematică: Coreea de Sud – 60% din elevi Taipei, China - 60% din elevi Islanda – peste 50% din elevi Norvegia – peste 50% din elevi Finlanda – aproape 50% din elevi   Rezultatele PISA arată că utilizarea strategiilor de învăţare care stimulează mintea, cum ar fi problemele care îi obligă pe elevi să se gândească o vreme înainte să le rezolve, îi determină, în timp, să-şi dea silinţa la învăţat.  E nevoie de profesori mai motivaţi Elevii care învaţă de la profesori care le dau feedback şi ţeluri pe care trebuie să le îndeplinească sunt mult mai perseverenţi şi mai motivaţi să rezolve probleme la matematică. Totuşi, aproape jumătate din profesorii care predau în ţările OECD nu folosesc astfel de tehnici. Marea Britanie chiar a iniţiat un program prin care aduc 30 de profesori de matematică din China pentru a-i învăţa pe elevii britanici şi îşi trimit proprii lor profesori în Shanghai, la şcoli, să înveţe tehnicile de predare folosite de cadrele didactice de acolo. Shanghai este prima ţară din topul PISA 2012 pe matematică.

Britanicii aduc profesori chinezi pentru a-i învăţa pe elevi Matematică

adev.ro/n2bytl
Marea Britanie va aduce 60 de profesori din China pentru a-i ajuta pe profesorii britanici să înveţe cum să predea mai bine Matematica, astfel încât să ridice nivelul de cunoştinţe al elevilor, după rezultatele slabe de la testele PISA, scrie Agentia France Presse, citând Ministerul britanic al Educaţiei.
După ce Marea Britanie s-a clasat undeva la mijlocul topului internaţional în funcţie de rezultatele la testele PISA 2012, cu aproape un sfert din elevi cu rezultate slabe la matematică, oficialii au decis semnarea unui protocol cu ţara fruntaşă - Shanghai China pentru a aduce 60 de profesori care să-i înveţe pe britanici cum să predea matematica, relatează AFP, citat de HotNews.ro. În paralel, vor trimite la rândul lor profesori britanici în China, pentru a prelua modelul care l-a impresionat pe secretarul de stat din Educaţie Elizabeth Truss, în cadrul unei vizite recente.    „Avem profesori de matematică străluciţi în această ţară, însă ce am văzut în Shanghai şi în alte oraşe chineze nu a făcut decât să îmi întărească convingerea că putem învăţa de la ei", a declarat Truss. Cei 60 de profesori chinezi vor veni în Marea Britanie abia la toamna şi vor preda în 30 de centre noi de educaţie specializate în matematică, unde vor fi promovate tehnicile de predare ale dascălilor chinezi. De asemenea, câte doi profesori britanici din fiecare astfel de centru vor merge, cel puţin o lună, în şcoli din China.  Elizabeth Truss a susţinut că modul în care este abordată materia Matematică în China este în contrast cu ceea ce numeşte "cultura anti-matematică" din Marea Britanie. Autorităţile britanice se aşteaptă ca activitatea profesorilor chinezi să schimbe o tendinţă care în acest moment grăbeşte declinul economic al Regatului. Lipsa cunoştintelor de matematică costă Marea Britanie 20 de miliarde de lire sterline pe an, scrie AFP care citeaza un studiu publicat miercuri. "O bază solidă în matematică oferă un potenţial salarial important şi constituie cea mai bună protecţie împotriva şomajului", susţine Elizabeth Truss.  Sindicatele cred că profesorii britanici sunt la fel de bine pregătiţi ca cei chinezi Iniţiativa pe care oficialul britanic o califică drept o "oportunitate fantastică" nu este, însă, la fel de bine primită şi de către sindicatele din educaţie. Secretarul general al Sindicatului Naţional al Profesorilor, Christine Blower, a declarat că "performanţele Marii Britanii sunt similare celor din Danemarca, Franţa, Islanda, Noua Zeelandă sau Norvegia. Este ridicol să crezi că profesorii chinezi au mai multe cunoştinţe sau o expertiză mai bună decât cei din aceste ţări sau din ţara noastră". Rezultate PISA 2012 Marea Britanie se află pe locul 26 din 65, cu un scor de 494 de puncte la testele PISA din 2012. Ţările asiatice conduc detaşat în clasamentul, Shanghai ocupând primul loc în ceea ce priveşte performanţele în educaţie, fiind urmat de Singapore şi Hong Kong. Rezultatele testelor, care s-au axat pe performanţele la matematică, arată că peste 30% dintre copiii de 15 ani din Shanghai au rezultate excelente, fiind clasificaţi drept elevi de elită, în timp ce în America doar 2% din copii au rezultate de top, iar în Europa, doar 3%. România se află pe locul 45, cu 440 de puncte ca medie obţinută din rezultatele elevilor de 15 ani la matematică, citit şi ştiinţe. Reforma educaţională din Marea Britanie Învăţământul preuniversitar din Marea Britanie, unul dintre cel mai bine cotate la nivel internaţional, se confruntă în ultima perioadă cu cele mai radicale reforme propuse de la Margaret Thatcher, din ’88, şi până acum. Marea Britanie beneficiază de un sistem de învăţământ care este, încă, destul de descentralizat, în ciuda reformelor din ultimii 25 de ani prin care s-a încercat centralizarea şi trecerea sistemului sub controlul statului. Asta încearcă acum şi Michael Gove, cel care ocupă fotoliul de ministru al Educaţiei din 2010. Gove a anunţat introducerea unui nou tip de Bacalaureat, chiar diferenţiat, aducând în prim-plan ideea Bac-ului Tehnic, scurtarea vacanţelor, prelungirea orelor de curs după modelul din Singapore şi restructurarea programei naţionale pentru ca elevii să înveţe mai multe informaţii teoretice.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Ministerul Educaţiei: 154.393 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare
http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-154393-de-cereri-de-inscriere-in-clasa-pregatitoare-88008.html
Ministerul Educaţiei a anunţat că, până marţi seara s-au înregistrat peste 154.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare, cele mai multe dintre acestea fiind în Bucureşti şi judeţele Iaşi, Suceava, Constanţa şi Prahova. Părinţii îşi mai pot înscrie copiii până pe data de 14 martie.

Surca citată menţionează că până marţi seara, la ora 20.00, au fost completate 154.393 cereri de înscriere, dintre care 123.353 pentru copii care împlinesc şase ani înainte de 1 septembrie 2014, iar 31.040 pentru cei care împlinesc şase ani după această dată.

Data limită a înscrierilor în învăţământul primar pentru viitorul an şcolar este 14 martie. A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie, iar pe 11 aprilie se vor afişa rezultatele finale.

Înscrierea copiilor în alte unităţi de învăţământ, decât cele de circumscripţie va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie. În 11 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, vor fi afişate listele finale ale copiilor înscrişi în clasa I. 

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Cercetării: “România are cel mai mare procent de tineri fără slujbă din UE”

http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-cercetarii-romania-are-cel-mai-mare-procent-de-tineri-fara-slujba-din-ue-1086624.html#ixzz2vp6VyLB6 

Tinerii de la noi nici nu se duc la facultate, nici nu au vreun loc de muncă. Comparativ cu restul țărilor din Uniunea Europeană, România a atins un record negativ în privința acestor cazuri.
Concret, România a atins un record negativ în privința acestor cazuri, cu mult peste media UE. „România înregistrează cel mai mare procent de NEET - cei fără slujbă şi cei care nu sunt cuprinşi în nicio formă de şcolarizare - din ţările Uniunii Europene. La nivelul UE, în această categorie sunt 6,8 milioane de tineri, aceasta însemnând aproximativ 1 din 5 tineri", a declarat ministrul Costoiu.
În urmă cu câțiva ani, situația era la fel de gravă și la categoria de vârstă 15-24 de ani. „Cei mai mulţi tineri au fost identificaţi la nivelul anului 2011 - 17,4% din totalul populaţiei cu vârsta cuprinsă între 15-24 de ani, în timp ce în 2012 acest procent a scăzut la 13,1%", a precizat Costoiu, care a menționat că se lucrează la strategii care să reducă numărul tinerilor care abandonează sistemul de educație.

În plus, acesta a precizat că, în curând, cursurile de antreprenoriat vor deveni obligatorii în universităţile româneşti. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a creionat chiar un „portret" al tânărului din categoria NEET. "Printre principalele caracteristici avem existenţa unei dizabilităţi, calitatea de emigrant, un nivel scăzut de educaţie, provenienţa din zone izolate, provenienţa dintr-o familie cu venituri reduse, cu părinţi în situaţie de şomaj, părinţi cu un nivel scăzut de educaţie sau provenienţa dintr-o familie dezorganizată", a declarat ministrul Educaţiei.

Potrivit lui Pricopie, Guvernul va veni cu măsuri pentru combaterea acestui fenomen prin memorandumul pentru aprobarea planului de implementare a garanţiei pentru tineri 2014-2015, semnată în decembrie 2013, în paralel cu un interes crescut din partea Comisiei Europene.

La rândul său, preşedintele Comisiei de învăţământ a Senatului, Ecaterina Andronescu, spune că situația actuală este o „dramă”: „Să ai o cifră a şomajului în rândul generaţiei tinere de peste 25% este, cred, aproape o dramă. De aceea, eu nu pot decât să apreciez măsurile pe care Comisia Europeană le-a luat prin stabilirea unui program care să fie destinate integrării generaţiei tinere pe piaţa muncii. Trebuie să găsim răspunsul la întrebarea ce trebuie să facem nou în şcoala românească, oricare ar fi nivelul şcolii, în aşa fel încât să creştem şansa absolvenţilor de a se integra pe piaţa muncii. Importantă este pregătirea tinerilor în aşa fel încât să se poată adapta la schimbările de pe piaţamuncii. Cred că şcoala trebuie să pregătească generaţia tânără şi pentru joburi care nu s-au născut încă", a declarat Andronescu recent.
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Lider sindical: În forma actuală, Codul etic nu rezolvă problemele din învăţământ
http://www.mediafax.ro//social/lider-sindical-in-forma-actuala-codul-etic-nu-rezolva-problemele-din-invatamant-12243893
Preşedintele SIP Sibiu, Teodor Fârţonea, a declarat, marţi, corespondentului MEDIAFAX că în sistemul de învăţământ din România există multiple probleme, unele derivate chiar din faptul că Legea Educaţiei nu este completă, iar Codul etic, în forma pe care o are în prezent, nu va rezolva aceste probleme.

"În forma actuală, Codul etic nu va rezolva problemele din învăţământ. Dacă continuă aşa - a se căuta un instrument de genul iau un tun şi omor o muscă, probabil că ăla care a construit pliciul pentru muscă a câştigat mai mult decât ăla care a construit un tun pentru muscă. Codul este foarte aplecat pe obligaţii şi foarte precis, cu liniuţe, foarte multe liniuţe, cu interdicţii, şi introducând pe final o serie întreagă de medieri şi concilieri. Am impresia că ne complicăm de ne înnebunim şi ieşim din termen. În plus, introducem o procedură suplimentară care să fie peste abaterile disciplinare", a declarat Teodor Fârţonea.

Potrivit acestuia, procedura actuală prevede aplicarea unei sancţiuni în termen de şase luni de la producerea unui incident, asta în cazul în care nu există implicaţii penale ale cazului. Codul etic presupune înfiinţarea unei noi comisii - Comisia etică - al cărui rol nu este clar stabilit. Această comisie poate prelungi cercetarea unui incident depăşindu-se cele şase luni, prevăzute în legislaţia actuală.

În plus, Teodor Fârţonea explică faptul că nu se specifică în Codul Etic cine face constatarea abaterilor prevăzute de document, cine pe cine sesizează, cine pe cine convoacă pentru cercetare şi în ce constă aceasta.

"La Comisia de Disciplină există nişte proceduri clare. Cine pe cine sesizează, cine pe cine convoacă, cum se face cercetarea dacă cel cercetat refuză să participe. În Codul etic nu scrie nicăieri că profesorul este obligat să participe la cercetare-anchetă-verificări, nici ce se întâmplă dacă nu participă. În plus, nu se spune nicăieri cine şi în baza căror dovezi stabileşte încălcarea unor prevederi ale codului", a spus Teodor Fârţonea.

Potrivit acestuia, articolul 11 al Codului Etic prevede că este interzis "consumul de substanţe psihotrope sau alcool", fără însă a se specifica undeva "cine constată şi în baza a ce", dacă un dascăl a consumat băuturi alcoolice sau droguri.

"Directorul nu are calitatea necesară de a-l obliga pe profesor să se supună recoltării probelor biologice. În baza a ce stabilesc că este băut şi nu poate intra la ore? Dacă nu există un document oficial, o constatare a stării de ebrietate, profesorul poate contesta orice în instanţă", a explicat Fârţonea, care a precizat că există numeroase cazuri de profesori care intră băuţi la ore, fără ca această problemă să poată fi rezolvată cu acest Cod etic.

Liderul SIP Sibiu mai atrage atenţia asupra faptului că mulţi dintre termenii folosiţi în Codul etic nu au o definiţie, astfel încât punerea lui în aplicare va fi extrem de dificilă, cum ar fi abuzul emoţional sau spiritual.

"Abuzul sexual cred că e destul de clar în ce constă, chiar dacă nici acesta nu este definit în Codul etic, dar ce înseamnă abuz emoţional sau spiritual? Dacă îl anunţ pe un elev că-l voi asculta în ziua respectivă, oare l-am abuzat emoţional, având în vedere că el se pierde, devine emotiv şi nu mai ştie ce a învăţat? Nu ne explică nimeni ce înseamnă abuz emoţional sau spiritual. Se mai spune că nu se poate folosi material cu caracter pornografic, dar nu stabileşte nimeni exact ce înseamnă caracter pornografic şi cum aş putea preda - la Biologie - reproducerea", explică Fârţonea.

Întrebat ce părere are despre prevederea din Codul Etic referitoare la faptul că profesorii nu mai au voie să strângă bani, Fârţonea spune că este vorba despre ipocrizie.

"Trebuie să strâng bani pentru manuale că... trebuie. Indiferent ce zicem, ori suntem ipocriţi, ori suntem ipocriţi. Cât timp manualele au nevoie de ajutoare şi suplimente, caiete speciale sau cum se mai numesc şi alea, nu sunt toate la fel, dacă activitatea curentă îmi necesită astfel de completări, se strâng bani de la părinţi şi îi utilizează dascălul respectiv, dirigintele sau învăţătorul, punându-se într-o situaţie delicată", a spus Fârţonea.

Acesta se declară de acord cu prevederea referitoare la interzicerea meditării propriilor elevi având în vedere că un alt dascăl poate găsi alte modalităţi de a preda elevilor, astfel încât aceştia să înţeleagă mai bine materia.

Fârţonea spune că acest cod ar trebui să prevadă şi nişte drepturi ale profesorilor şi să fie corelat cu Legea Educaţiei, Regulamentul de organizare şi funcţionare al şcolilor şi alte documente în care să se prevadă şi obligaţiile elevilor şi ale părinţilor.

În acest sens, Fârţonea susţine introducerea în Codul etic a prevederii potrivit căreia întâlnirea dintre un părinte şi un profesor, fără acordul profesorului, să fie interzisă, caz în care s-ar reduce numărul incidentelor dintre părinţi şi dascăli, problema fiind intermediată de către un psiholog, un director adjunct însărcinat cu acest rol sau chiar un consilier special angajat în şcoală în acest sens.

"Contactul dintre profesor şi părinte, fără voia profesorului, să fie interzis. Se evită situaţii prin care ăia se pălmuiesc pe acolo sau se fugăresc", a afirmat liderul SIP Sibiu.

Acesta a precizat că sindicaliştii sibieni au transmis Ministerului Educaţiei sugestii de modificare a Codului etic şi speră că acestea vor fi analizate şi se va ţine cont de ele.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, nu a putut avansa, marţi, o dată la care Codul Etic va fi pus în dezbatere publică, precizând că acesta trebuie corelat cu modificări în Legea educaţie, pentru care există un prim draft, neprezentat încă public.

Remus Pricopie a precizat că un cod etic nu trebuie făcut în biroul ministrului, ci după discuţii cu profesorii şi părinţii.

Ministrul a mai spus că există un prim draft de modificare a Legii educaţiei, care nu a fost încă făcut public, pentru că se mai aşteaptă opinii ale Departamentului juridic.

Mediafax.ro a lansat, luni, o platformă de dezbatere în care cititorii sunt invitaţi să se pronunţe asupra prevederilor propuse în proiectul de Cod etic din educaţie, principalele teme fiind legate de comportamentul profesorilor faţă de elevi, precum şi de combaterea corupţiei din şcoli.

Elaborarea unui astfel de cod a început acum câţiva ani, însă s-a oprit la stadiul de proiect, pentru că prioritate a avut Strategia anticorupţie în educaţie, aprobată printr-un ordin al Ministerului Educaţiei în 2013. Strategia face referire la Codul etic pentru învăţământul preuniversitar, Codul de referinţă al eticii şi deontologiei universitare, precum şi la monitorizarea activităţii Consiliului Naţional de Etică pentru Învăţământul Preuniversitar şi a Consiliului de etică şi management universitar.

Codul de etică a fost readus în actualitate odată cu scandalul izbucnit la sfârşitul anului trecut, în urma mediatizării unor imagini în care învăţătoarea Dana Blându, de la Şcoala 10 din Capitală, le cerea părinţilor bani pentru cadouri de Crăciun.

În urma scandalului de la Şcoala 10, premierul Victor Ponta a cerut, în 15 ianuarie, Ministerului Educaţiei finalizarea proiectului în termen de două săptămâni, însă acest proiect nu a ajuns până în prezent pe masa Guvernului.

În proiectul Codului de etică pentru învăţământul preuniversitar, aflat în curs de finalizare la Ministerul Educaţiei, le este interzisă profesorilor orice activitate care ar putea să ducă la fapte de corupţie. Traficul de influenţă şi favoritismul în procesul de evaluare la clasă sunt interzice, iar profesorii nu-i pot ameninţa pe elevi să le facă anumite servicii sau să le ofere cadouri, conform prevederilor din proiectul iniţiat de minister.

Codul de etică interzice colectarea de fonduri de la elevi sau de la părinţii acestora pentru cadouri sau pentru protocolul destinat cadrelor didactice implicate în organizarea şi desfăşurarea examenelor şi evaluărilor naţionale, olimpiadelor şi altor concursuri şcolare.

Totodată, proiectul Codului de etică prevede că profesorii nu pot face meditaţii cu elevii din unităţile de învăţământ unde îşi desfăşoară activitatea, în schimbul unor "avantaje materiale sau financiare". Cadrele didactice nu pot implica elevii în activităţi de partizanat politic şi de prozelitism religios, în cadrul unităţilor de învăţământ preuniversitar sau în afara acestora.

Profesorii trebuie să asigure egaliatea de şanse şi să promoveze principiile educaţiei incluzive, să respecte demnitatea fiecărui elev şi să recunoască meritului fiecăruia.

Cadrului didactic îi este interzis să fie profesorul propriului copil sau al unei rude până la gradul al treilea, cu excepţia situaţiei în care este singurul care predă disciplina respectă în unitatea şcolară în care lucrează, conform proiectului Codului de etică.
Liderii sindicali cer un Cod etic şi pentru elevi şi părinţi: "Există indivizi care vin să tragă la răspundere cadrul didactic"
http://www.mediafax.ro/social/liderii-sindicali-cer-un-cod-etic-si-pentru-elevi-si-parinti-exista-indivizi-care-vin-sa-traga-la-raspundere-cadrul-didactic-12252312
Liderul Federaţiei Sindicatului Liber din Învăţământ Vaslui, Sorin Ţiplea, consideră că, în paralel cu Codul Etic al cadrelor didactice, ar trebui făcut şi un cod similar al elevului şi părintelui, care să fie introdus în regulamentele interne ale unităţilor de învăţământ. Preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) Braşov, Florin Dobrescu, consideră şi el că ar trebui elaborat un Cod etic pentru părinţi şi elevi, pentru că există destul de multe incidente între cele trei părţi de care Codul etic nu ţine seama.

Proiectul Codului Etic al cadrelor didactice este considerat de către preşedintele FSLI Vaslui, Sorin Ţiplea, unul bine structurat, însă mai are multe aspecte de îmbunătăţit.

De exemplu, în opinia liderului sindicatului din învăţământul vasluian noţiunea de "contract moral" ar trebuie să dispară, având în vedere că profesorul are încheiat deja un contract de muncă cu şcoala unde activează.

"Nu are ce căuta noţiunea de «contract moral» între cadru didactic, pe de o parte, şi elevi, părinţi şi comunitatea locală, pe de altă parte, în condiţiile în care profesorul îşi desfăşoară activitatea în relaţia cu propriul său angajator în baza unui contract cu caracter juridic. În fapt, codul Etic trebuie să respecte un sistem de norme de conduită a cadrului didactic, în vederea atingerii standardelor de calitate din sistemul educaţional. Cu alte cuvinte, eu, ca profesor, nu pot avea decât datorie profesională, nu morală, pentru că eu am un contract profesional cu unitatea de învăţământ, şi nu unul moral", a declarat, miercuri, pentru corespondentul MEDIAFAX preşedintele FSLI Vaslui, Sorin Ţiplea.

În privinţa interzicerii implicării elevilor de către cadrele didactice în activităţile politice, liderul sindicatului din învăţământul vasluian crede că această măsură ar trebui inclusă şi în regulamentul de funcţionare al şcolii, la capitolul "obligaţiile elevilor".

"Această interdicţie nu ar trebui să vizeze doar cadrele didactice, ci şi elevii, cărora ar trebuie să le fie interzisă implicarea în activităţi electorale prin regulamentul de organizare şi funcţionare al unităţilor de învăţământ (ROFUI). Practic, trebuie creat un mecanism în oglindă, astfel încât nici partidele politice să nu aibă voie să convoace elevi în activităţile lor", a adăugat Sorin Ţiplea.

Preşedintele FSLI crede că acest cod etic al profesorilor trebuie emis odată cu Regulamentul de Organizare şi Funcţionare a Unităţilor de Învăţământ (ROFUI), în care să existe toate drepturile, obligaţiile şi sancţiunile pentru toţi actorii implicaţi, nu doar cu profesori.

"Trebuie să avem o relaţie corectă şi de o parte şi de alta, nu ca una dintre acestea să aibă mai multe drepturi sau obligaţii decât alta. Este clar că în acest cod supus dezbaterii publice nu pot fi incluse obligaţiile elevilor, pentru că este un cod etic al cadrelor didactice. De aceea, Codul etic trebuie realizat în paralel cu un cod similar al elevului şi părintelui", a conchis Sorin Ţiplea.

Preşedintele FEN Braşov: Ar trebui un Cod etic şi pentru elevi şi părinţi
Preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) Braşov, Florin Dobrescu, consideră că ar trebui elaborat un Cod etic şi pentru părinţi şi elevi, nu doar pentru profesori, pentru că există destul de multe incidente între cele trei părţi de care Codul etic nu ţine seama.

"Acest cod se adresează personalului din învăţământ, dar în situaţia dată şi a fenomenelor care se produc, ar trebui în egală măsură să facă referire şi la elevi şi părinţi. Pentru că există indivizi cu statut de părinţi care vin să tragă la răspundere cadrul didactic pentru că i-a dat o notă prea slabă copilului lor, iar din nefericire aceste cazuri sunt destul de frecvente", a spus Florin Dobrescu, preşedintele FEN Braşov şi vicepreşedinte al Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret".

El a mai dat ca exemplu un caz înregistrat recent la o şcoală din Bucureşti, unde, după ce un elev a stricat o chiuvetă de la toaletă, tatăl acestuia a venit la şcoală nervos şi a vrut să demonstreze că nu sunt bine montate chiuvetele, iar prin urmare a mai distrus una.
Un alt exemplu dat de liderul sindical este cel al unei profesoare însărcinate căreia elevii i-au făcut o farsă şi i-au demontat scaunul, iar aceasta s-a accidentat.

Potrivit liderului sindical, Codul Etic "nu este un document care să aibă un impact major, care de a doua zi va scoate faptele de corupţie de acolo de unde s-a cuibărit marea corupţie din România“.

"Unii dintre colegii mei nu privesc acest cod cu ochi buni pentru că sunt asaltaţi de o birocraţie excesivă, iar atunci când vor să facă o activitate deosebită pentru elevi sunt puşi în situaţia de a fi suspectaţi de colectă debani pentru că vor să meargă la teatru sau să organizeze o serbare“, a mai spus preşedintele FEN Braşov.
În ceea ce priveşte interdicţia cadrelor didactice de a face meditaţii cu proprii elevi, Dobrescu a spus că aceasta se justifică doar în cazul celor care condiţionează promovarea elevului la obiectul pe care îl predau la clasă cu primirea de meditaţii.

"Una este să ai de-a face cu un cadru didactic care condiţionează promovarea elevului la obiectul pe care îl predă la clasă cu primirea de meditaţii în particular, faptă care trebuie sancţionată drastic pentru că încalcă toate normele etice şi morale şi alta este când vorbim de talente, de elevi de excepţie care sunt pregătiţi suplimentar de proprii profesori. Părinţii sunt cei care decid dacă vor să plătească suplimentar pentru performanţa copiilor lor, printr-o decizie liber consimţită, deoarece profesorul face acest lucru în timpul lui liber“, a subliniat Dobrescu.

În plus, el crede că fără contribuţia asociaţiilor şi organizaţiilor de părinţi, care se implică în finanţarea anumitor dotări la şcolile unde învaţă elevii lor, "învăţământul nu poate funcţiona".

"Finanţarea de la buget este nesatisfăcătoare şi învăţământul la ora actuală nu poate funcţiona fără acest ajutor de la părinţii care vor să se implice, iar ajutorul lor este binevenit. Toate aceste finanţări sunt făcute legal, prin asociaţiile de părinţi, cu proces verbal, facturi şi chitanţe, la propria lor iniţiativă“, a mai spus preşedintele FEN Braşov.
Mediafax.ro a lansat, luni, o platformă de dezbatere în care cititorii sunt invitaţi să se pronunţe asupra prevederilor propuse în proiectul de Cod etic din educaţie, principalele teme fiind legate de comportamentul profesorilor faţă de elevi, precum şi de combaterea corupţiei din şcoli.

Elaborarea unui astfel de cod a început acum câţiva ani, însă s-a oprit la stadiul de proiect, pentru că prioritate a avut Strategia anticorupţie în educaţie, aprobată printr-un ordin al Ministerului Educaţiei în 2013. Strategia face referire la Codul etic pentru învăţământul preuniversitar, Codul de referinţă al eticii şi deontologiei universitare, precum şi la monitorizarea activităţii Consiliului Naţional de Etică pentru Învăţământul Preuniversitar şi a Consiliului de etică şi management universitar.

Codul de etică a fost readus în actualitate odată cu scandalul izbucnit la sfârşitul anului trecut, în urma mediatizării unor imagini în care învăţătoarea Dana Blându, de la Şcoala 10 din Capitală, le cerea părinţilor bani pentru cadouri de Crăciun.

În urma scandalului de la Şcoala 10, premierul Victor Ponta a cerut, în 15 ianuarie, Ministerului Educaţiei finalizarea proiectului în termen de două săptămâni, însă acest proiect nu a ajuns până în prezent pe masa Guvernului.

În proiectul Codului de etică pentru învăţământul preuniversitar, aflat în curs de finalizare la Ministerul Educaţiei, le este interzisă profesorilor orice activitate care ar putea să ducă la fapte de corupţie. Traficul de influenţă şi favoritismul în procesul de evaluare la clasă sunt interzice, iar profesorii nu-i pot ameninţa pe elevi să le facă anumite servicii sau să le ofere cadouri, conform prevederilor din proiectul iniţiat de minister.

Codul de etică interzice colectarea de fonduri de la elevi sau de la părinţii acestora pentru cadouri sau pentru protocolul destinat cadrelor didactice implicate în organizarea şi desfăşurarea examenelor şi evaluărilor naţionale, olimpiadelor şi altor concursuri şcolare.

Totodată, proiectul Codului de etică prevede că profesorii nu pot face meditaţii cu elevii din unităţile de învăţământ unde îşi desfăşoară activitatea, în schimbul unor "avantaje materiale sau financiare". Cadrele didactice nu pot implica elevii în activităţi de partizanat politic şi de prozelitism religios, în cadrul unităţilor de învăţământ preuniversitar sau în afara acestora.

Profesorii trebuie să asigure egaliatea de şanse şi să promoveze principiile educaţiei incluzive, să respecte demnitatea fiecărui elev şi să recunoască meritului fiecăruia.

Cadrului didactic îi este interzis să fie profesorul propriului copil sau al unei rude până la gradul al treilea, cu excepţia situaţiei în care este singurul care predă disciplina respectă în unitatea şcolară în care lucrează, conform proiectului Codului de etică.

Agerpres
Pricopie: Nu vor fi copii în București care doresc să meargă la clasa pregătitoare și să nu aibă locuri
http://www.agerpres.ro/social/2014/03/11/pricopie-nu-vor-fi-copii-in-bucuresti-care-doresc-sa-mearga-la-clasa-pregatitoare-si-sa-nu-aiba-locuri-15-40-14
Ministrul Educației Naționale, Remus Pricopie, a afirmat, marți, că nu vor fi copii în București care să dorească să meargă la clasa pregătitoare și să nu aibă locuri, subliniind că până în acest moment nu au fost probleme.
Eu nu cred că vom avea probleme (în privința clasei pregătitoare-n.r.). Sunt în multe școli mai multe cereri decât numărul de locuri și nu ai cum să le rezolvi pe toate. Anul trecut am rezolvat 99,5% dintre solicitări la prima sau la a două sesiune. Eu rog părinții, cadrele didactice, directorii de unități de învățământ, așa cum am făcut și anul trecut, să vedem mai întâi care sunt solicitările. Până în momentul de față nu au fost probleme, s-a asigurat un program de depunere a cererilor inclusiv pe perioada weekendului astfel încât să venim în sprijinul părinților," a spus Pricopie, la Palatul Parlamentului.

El a explicat că anul trecut s-au înregistrat mai puține cereri pentru clasa pregătitoare decât ar fi trebuit, pentru că au fost mai multe familii care au menținut copii în grupa mare la grădiniță.

"Anul acesta s-a făcut propunerea în funcție de ce a fost anul trecut dar cu posibilitate de creștere. Am discutat (...) pentru mai multe unități de învățământ și s-a făcut suplimentarea pe parcursul acestei perioade de înscriere. Nu vom avea probleme", adăugat ministrul Educației.

Pricopie a arătat că se înregistrează o ușoară creștere la numărul de solicitări privind schimbarea de domiciliu, dar nu poate spune dacă acest lucru are legătură cu înscrierea în clasa pregătitoare.
"Ne-am adresat Ministerului de Interne să îi rugăm să se uite cu atenție la fiecare solicitare de schimbare de domiciliu, altfel noi nu putem să interzicem schimbarea de domiciliu, este un drept al fiecărui cetățean.

Noi am întrebat la evidența populației, este o ușoară creștere la numărul de solicitări, dar nu am de unde să știu dacă toate aceste solicitări sunt determinate de înscrierea la clasa pregătitoare sau nu.

O să cerem aceste informații ca număr total de vize solicitate, dar repet este greu de identificat cine a făcut-o pentru acest motiv sau pentru alte motive", a conchis Remus Pricopie.
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