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ADEVĂRUL
Federaţia „Spiru Haret“ solicită ministerului demararea negocierilor privind modificarea Legii Educaţiei Naţionale
adev.ro/n2dpeh
Sindicaliştii cer să fie introduse în acest act normativ un capitol distinct privind codul de etică profesională al cadrului didactic, precum şi un capitol cu obligaţiile părintelui/tutorelui în raport cu unitatea de învăţământ.
FSE „Spiru Haret“ consideră că fără modificarea Legii Educaţiei orice act administrativ care ar apărea ar fi lipsit de substanţă. „Studiind Legea Educaţiei Naţionale vom constata că sunt foarte multe articole ce privesc etica profesională în învăţământul superior şi doar unul în care se face referire la învăţământul preuniversitar. Potrivit art. 98 alin. (2), lit.b) ar trebui să existe la nivelul unităţii un cod de etică profesională, de întocmirea căruia răspunde Consiliul profesoral. Acest cod însă nu poate fi realizat deoarece unitatea de învăţământ nu are departament juridic, care să acorde consultanţă în privinţa întocmirii lui. În acelaşi timp, tot potrivit Legii Educaţiei, ar trebui să existe şi un contract educaţional încheiat între unitatea de învăţământ şi părinte/tutore, care însă nu este aplicabil din cauza prevederilor ambigue din lege. Mai mult, contractul educaţional cadru este anexă a Regulamentului de Organizare şi Funcţionare a Unităţii de Învăţământ Preuniversitar, care nici până la ora actuală nu a fost aprobat prin ordin al ministrului educaţiei. Din această cauză, susţinem că este nevoie de modificarea Legii Educaţei, în sensul reglementării acestor probleme, dar şi a celor legate de finanţarea activităţilor extracuriculare care se desfăşoară în săptămâna «Şcoala altfel»“, a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedinte FSE „Spiru Haret“. Având în vedere toate acestea, FSE „Spiru Haret“ îşi arată disponibilitatea de a participa la orice fel de discuţii şi negocieri privind Legea Educaţiei Naţionale, în ansamblul ei, atât în privinţa problemelor semnalate, cât şi a altor texte din actul normativ care trebuie de urgenţă evaluate şi schimbate.

CLASA PREGĂTITOARE 2014 Şcolile de top vor suplimenta şi anul acesta locurile. Cele mai râvnite şcoli din Capitală

adev.ro/n2c6e4
Vineri este ultima zi din prima etapă de înscrieri în învăţământul primar, iar şcolile de top au fost din nou luate cu asalt de părinţi. Pentru un loc la o unitate şcolară bună mulţi şi-au făcut vize de flotant la minut.
Mai sunt doar două zile în care părinţii îşi mai pot înscrie micuţii în clasa zero şi deja în Bucureşti sunt cu 2.000 de cereri de înscriere mai multe decât numărul locurilor disponibile estimate de autorităţi.  Până miercuri la prânz, peste 15.100 de cereri fuseseră depuse la clasa zero, cele mai multe în sectorul 2, în condiţiile în care Inspectoratul Şcolar al Capitalei (ISMB) pregătise în jur de 12.600 de locuri. „Avem capacitate de şcolarizare pentru toţi elevii care sunt înscrişi în învăţământul primar. La recensământ însă erau în jur de 13.000 de copii, de aceea am şi alocat iniţial cam tot atâtea locuri, însă nu putem anticipa exact. În plus, din cele peste 15.000 de cereri câte avem până acum, 2.000 – 2.500 sunt, cel mai probabil, copii care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 31 august – 31 decembrie 2014, ai căror părinţi sunt indecişi dacă să-i înscrie la pregătitoare sau să-i lase la grădiniţă”, a explicat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. Diferenţa între realitate şi estimări este dată însă în principal de părinţii care îşi fac acum domiciliu în circumscripţia şcolii dorite ca să aibă locul asigurat. Cei care nu au prins un loc în prima etapă, care se încheie mâine, mai au o şansă în a doua etapă, însă pe locurile rămase libere în şcolile din eşalonul doi de opţiuni, cu menţiunea că au oricum rezervat locul din şcoala de circumscripţie. 33 de copii într-o clasă Ca de obicei, părinţii au luat cu asalt şcolile de top ale Capitalei, printre care se numără Colegiul German „Goethe“, Şcoala nr. 11 „Ion Heliade Rădulescu”, Liceul Teoretic „Dante Alighieri”, Şcoala nr. 56 „Jose Marti” sau Colegiul Naţional „Elena Cuza”,  potrivit ISMB. „Sunt vreo 20-25 de şcoli foarte bune care sunt căutate de părinţi şi unde întotdeauna a fost cerere mare”, a spus inspectorul Banu. La Şcoala 56 „Jose Marti”, spre exemplu, sunt 196 de cereri pentru cele 150 de locuri la pregătitoare, ceea ce echivalează cu şase clase. „Vom cere suplimentare până la 198 de locuri, însă vor fi câte 33 de copii într-o clasă. Dintre cereri, 14 sunt din afara circumscripţiei, dar copiii respectivi au fraţi care studiază deja la noi în şcoală”, a explicat directoarea Rozica Ştefan. Doar o cincime, adică 36 de copii, au părinţii cu domiciliul în zonă, restul sunt cu vize de flotant, însă ar avea documentele schimbate de mult timp, a adăugat directoarea, care consideră că „ar fi util un filtru pentru vizele de flotant”. Lipsă de spaţiu şi de învăţători Momentan nu e nicio pârghie legală în această privinţă, iar copiii cu vize de flotant în circumscripţie nu pot fi respinşi de şcoli, chiar dacă acestea efectiv nu mai au spaţiu. Este cazul Şcolii „Pia Brătianu” din Capitală, unde, pe cele 100 de locuri, au fost înscrişi 180 de copii, deci aproape dublu, dintre care 170 au reşedinţă/domiciliu în circumscripţie. „Nu prea avem spaţiu, nici personal didactic suficient, pentru că ar trebui să mai suplimentăm cu trei clase dacă se validează toate cererile. Vom avea o şedinţă a Consiliului de Administraţie şi vom vorbi cu ISMB-ul. Anul trecut am avut 75 de locuri şi am suplimentat cu alte trei clase, însă anul acesta e mai greu”, a explicat directoarea Marilena Stoica. De altfel, şi Banu susţine că şcolile sunt pregătite din punct de vedere al infrastructurii să suplimenteze locurile, mobilier există, însă ar putea fi probleme cu învăţătorii. La o altă şcoală de top, „Ion Heliade Rădulescu”, situaţia nu se anunţă la fel de dificilă: pe cele 75 de de locuri s-au înscris 78 de copii, dintre care 63 sunt din circumscripţie şi restul din afară.  Mai norocoşi sunt cei de la Colegiul German „Goethe”, unde sunt 180 de cereri de înscriere pe cele 100 de locuri de la pregătitoare, pentru că departajarea se face clar pe baza testului de limbă germană, nu se aplică principiul circumscripţiei. „Am cerut să se suplimenteze cu încă 20 de locuri. Dar numărul de clase se stabileşte în funcţie de spaţiu şi de personalul didactic. Din păcate, nu putem suplimenta pe cât şi-ar dori părinţii”, a explicat directoarea adjunctă Daniela Petrescu.   Topul celor mai căutate şcoli din Bucureşti Colegiul German „Goethe“ Şcoala Gimnazială „Pia Brătianu“ Colegiul Naţional „Dante Alighieri“ Şcoala nr. 11 „Ion Heliade Rădulescu“ Şcoala nr. 56 „Jose Marti“ Colegiul Naţional „Elena Cuza“ Şcoala Gimnazială nr. 80 Şcoala Gimnazială nr. 97 Şcoala Gimnazială nr. 49 Şcoala Gimnazială 146 „I. G. Duca“   Românii se mută „în acte“ pentru o şcoală mai bună Nimic nu le stă în cale părinţilor care vor să-şi dea copiii la o şcoală bună. Mulţi au ales să-şi schimbe adresa din buletin pentru a-şi putea înscrie copiii la şcolile considerate de top, mai ales în Bucureşti. Potrivit legii, „cetăţenii români au dreptul să îşi stabilească sau să îşi schimbe, în mod liber, domiciliul ori reşedinţa”, susţin cei de la Evidenţa Populaţiei. Drept urmare, în luna ianuarie 2014, s-a produs o creştere faţă de luna decembrie 2013 a numărului de vize de reşedinţă, cea mai mare în sectorul 1 al Capitalei, recunoscut pentru şcolile bune: 147 de noi cereri de domiciliu au fost înregistrate aici. În sectorul 2, numărul cererilor a crescut cu 109, în sectorul 3 cu 14, în sectorul 4 cu 83, iar în Sectorul 5 cu 145. În sectorul 6, situaţia este cu mult diferită, numărul vizelor de reşedinţă fiind cu 605 mai mic, potrivit cifrelor oficiale obţinute de „Adevărul“. De altfel, şi ministrul Educaţiei Remus Pricopie admite că există o uşoară creştere a numărului de solicitări pentru schimbarea de domiciliu, dar e dificil de făcut o corelare cu pregătitoarea şi ca atare acest artificiu nu poate fi interzis. Reprezentanţii Direcţiei pentru Evidenţa Populaţiei precizează faptul că, potrivit legii, viza de flotant se acordă la cererea persoanei fizice care locuieşte mai mult de 15 zile la adresa solicitată şi se acordă pentru cel mult un an, cu posibilitatea prelungirii pe timpul cât persoana locuieşte în mod efectiv la adresa declarată ca reşedinţă. 

REZULTATE BACALAUREAT 2014 Astăzi elevii claselor a XI-a şi a XII-a află notele la simularea pentru examenul din vară

adev.ro/n2ev2v
Astăzi se afişează la avizierele şcolilor rezultatele de la simularea de Bacalaureat 2014. Corectarea lucrărilor s-a încheiat cu două zile mai devreme decât fusese stabilit, ceea ce ar putea influenţa rata de promovare, atrag atenţia mai mulţi profesori.
La Colegiul Naţional "Spiru Haret" din Capitală, joi fuseseră deja livrate rezultatele de la clasa a XII-a pentru a fi afişate a doua zi. "Vineri le punem la avizier, dar din ce am văzut, rata de promovare este în jur de 80% la noi la liceu, iar cele mai multe probleme se pare că le-au avut la Limba Română", a declarat pentru adevarul.ro directorul liceului, Alexandru Constantinescu. Rezultatele se vor discuta la clasă cu elevii pentru ca aceştia să înţeleagă unde au greşit şi să recupereze din materie acolo unde nu sunt suficient de pregătiţi.  "Scopul simulărilor este să te antrenezi, să recuperezi, să vezi unde ai deficienţe şi să încerci să le corectezi", a spus încă de la început şi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Elevii de a XI-a, luaţi pe nepregătite La clasa a XI-a se pare că rezultatele sunt destul de slabe având în vedere că elevii nu au fost destul de motivaţi să înceapă pregătirea pentru Bacalaureatul din 2015 cu un an şi jumătate înainte de examen.  "La a XII-a mi s-au părut lucrări bune, unele chiar foarte bune, cred că am avut doar 7-8 elevi care nu au promovat din lucrările pe care le-am corectat, însă la clasa a XI-a foarte mulţi elevi nu au mai abordat al treilea subiect, eseul", a spus profesoara de Română Iulia Pop, de la Colegiul Naţional "Sf. Sava" din Bucureşti, care a corectat lucrările pentru un alt liceu de top din Capitală. Ea mai spune că ar fi trebui să existe o miză care să-i motiveze pe elevi să înveţe mai bine pentru simulare, cum ar fi trecerea notelor în catalog, fiindcă mulţi elevi nu au luat în serios această testare. Profesorii se declară însă foarte nemulţumiţi de decizia Ministerului Educaţiei de a scurta perioada de corectură cu două zile, anunţată pe ultima sută de metri. "Anul trecut am avut o săptămână în plus pentru corectură şi am avut doar clasa a XII-a. Anul acesta au schimbat regulile jocului în timpul jocului", a spus directorul adjunct de la Colegiul Naţional "Sf. Sava" din Bucureşti, Adrian Troie. Şi profesorul de Istorie Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional bilingv "George Coşbuc" atrage atenţia că, din lipsă de timp, unii profesori s-au grăbit să corecteze lucrările. "La Istorie sunt cazuri de genul: un elev care nu a rezolvat al treilea subiect, adică eseul, a luat nota 9 şi altul care a rezolvat totul, a luat 7", exemplifică profesorul. Rezultate dezastruoase la simularea Evaluării Naţionale Doar 48,8% dintre elevii prezenţi la simularea Evaluării Naţionale din acest an, care a precedat-o pe cea pentru Bac, au obţinut medii peste 5 la examenele din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a, respectiv 66,95% la Limba română şi doar 30,4% la Matematică. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a comentat în privinţa rezultatelor dezastruoase de la simularea Evaluării Naţionale şi a elevilor care nu au luat în serios testarea, ca nu cumva aceştia să simuleze nota 3 şi la vară. Rata de promovare la Bac 2013: 57,69% Anul trecut, procentul de promovare a examenului de Bacalaureat 2013 după cele trei sesiuni susţinute (sesiunea specială pentru participanţii la olimpiadele internaţionale şi în loturile naţionale, sesiunea iunie - iulie şi sesiunea august - septembrie) a fost de de 57,69%. În cifre, peste 113.900 de candidaţi au reuşit să promoveze Bacalaureatul, dintr-un total de aproximativ 197.400 de participanţi. Calendar Bacalaureat 2014     10-12 iunie – Proba orală la Limba Română     11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă     16-20 iunie – Proba de Competenţe digitale     23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină     30 iunie – Limba şi literatura română (proba scrisă)     1 iulie – Limba şi literatura maternă (proba scrisă)     2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise)     4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Logică, Psihologie sau Sociologie (probe scrise)     11 iulie – afişarea rezultatelor finale
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A doua etapă de înscriere la clasa pregătitoare, între 25 martie şi 4 aprilie
http://www.puterea.ro/social/a-doua-etapa-de-inscriere-la-clasa-pregatitoare-intre-25-martie-si-4-aprilie-88130.html
Astăzi este ultima zi de înscriere a copiilor cu vârsta de 6 ani în clasa pregătitoare, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN). În intervalul 21 - 22 martie, vor fi afişate, atât în unităţile de învăţământ, cât şi pe site-urile acestora şi ale inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti, candidaţii înmatriculaţi, numărul locurilor rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă. A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie, iar pe 11 aprilie se vor afişa rezultatele finale. Între 14 şi 18 aprilie, inspectoratele şcolare vor soluţiona toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.

Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat situaţia privind înscrierea în clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015. La nivel naţional, până miercuri, 12 martie, ora 20.00, au fost completate 161.732 de cereri, astfel: 128.505 de cereri pentru copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi înainte de data de 1 septembrie 2014; 33.227 de cereri pentru copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi începând cu data de 1 septembrie 2014.

Etapa I
 
După încheierea perioadei de completare şi validare a cererilor-tip de înscriere, cuprinderea copiilor în clasa pregătitoare se face în două etape succesive. În prima fază, sunt admişi la şcoala de circumscripţie copiii ai căror părinţi au solicitat acest lucru în cererea-tip de înscriere. Repartizarea acestora, conform solicitării din cererea-tip de înscriere, se realizează cu ajutorul aplicaţiei informatice. În a doua fază se procesează cererile părinţilor care solicită înscrierea la o altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, pe locurile rămase libere. Admiterea sau respingerea cererilor acestora se realizează la nivelul comisiei de înscriere din unităţile de învăţământ, prin aplicarea criteriilor generale şi specifice de departajare.  În a treia fază sunt admişi la şcoala de circumscripţie copiii ai căror părinţi au solicitat înscrierea la o altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, dar nu au fost înmatriculaţi, din lipsă de locuri. Repartizarea acestora conform solicitării din cererea-tip se realizează cu ajutorul aplicaţiei informatice.

Etapa a II-a
 
Părinţii copiilor care nu au fost cuprinşi într-o unitate de învăţământ în prima etapă de înscriere sau care nu au participat la această etapă vor completa o nouă cerere-tip de înscriere în a doua etapă. Cererile pot fi completate doar pentru unităţile de învăţământ pentru care există locuri disponibile. În cererea-tip de înscriere pentru etapa a doua, părinţii vor completa, în ordinea descrescătoare a preferinţelor, maximum trei opţiuni pentru unităţi de învăţământ la care mai există locuri disponibile.

Informarea publicului
 
Comisiile (județene şi a municipiului București) asigură instituirea și funcționarea unui Tel Verde, la care părinții și alte persoane interesate pot obține, gratuit, informații referitoare la înscrierea copiilor în învățământul primar. Numărul Tel Verde este 0 800 816 xyz, unde xyz este indicativul județului. De exemplu, pentru Arad indicativul este 257, pentru Brăila indicativul este 239, pentru București indicativul este 021. Comisiile județene și a municipiului București au obligația să asigure afișarea tuturor informațiilor referitoare la înscrierea în învățământul primar, inclusiv circumscripțiile școlare și planul de școlarizare, la fiecare unitate de învățământ din județ, precum și pe site-ul ISJ/ISMB.

EVENIMENTUL ZILEI
Aglomerare la pregătitoare. "Este inuman să ai clase de 40 de copii"

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1086914.html#ixzz2vuuz5ael 

Mii de elevi din Capitală vor plăti preţul pentru orgoliul părinţilor, care au vrut să-i ştie musai la o şcoală cu pretenţii: vor învăţa claie peste grămadă.
Moda înscrierii elevilor la pregătitoare la una dintre şcolile bune, cu ajutorul vizei de flotant, se întoarce împotriva copiilor.

Deşi abia astăzi se încheie oficial prima etapă de înscriere în clasa zero, în Capitală, numărul cererilor a depăşit deja cu 2.000 pe cel al locurilor disponibile, în jur de 13.000. Dascălii se tem că vor fi nevoiţi să organizeze grupe de câte 40 de copii, o adevărată "cruzime" faţă de micuţi, dar şi faţă de învăţători, spun psihopedagogii. Asta în condiţiile în care, potrivit Legii Educaţiei, numărul optim de elevi dintr-o grupă pregătitoare este 25.

Şcoli în care bate vântul

"Din toamnă, voi preda şi eu la o astfel de clasă. Momentan, am 30 de elevi, dar cine ştie câţi mai apar. Atâta vreme cât micuţii au domiciliul în circumscripţie, şcoala este obligată să-i primească. În şcolile mai puţin căutate, este invers, sunt câte 17 elevi în clasă", explică Elena Nicolae, învăţătoare la Şcoala Nr.88 din Capitală.

Potrivit acesteia, soluţia ar fi mutarea elevilor de pregătitoare în grădiniţele din preajma şcolilor supraaglomerate: "Sălile grădiniţelor au rămas goale după plecarea copiilor din grupa mare şi au şi mobilier specific acestei vârste".

Situaţia ar putea duce la migrarea elevilor din sistemul educaţional de stat către cel privat. "Tot ce depăşeşte 30 de elevi la pregătitoare e inuman. Chinui şi copiii, şi învăţătorul. La privat însă, sunt grupe de 15-20 de copii, dar şi preţurile, pe măsură", arată consilierul psihopedagogic Luana Ioniţă.
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"Spiru Haret": În Legea educaţiei să fie un capitol cu Codul de etică, dar şi obligaţiile părintelui

http://www.mediafax.ro/social/spiru-haret-in-legea-educatiei-sa-fie-un-capitol-cu-codul-de-etica-dar-si-obligatiile-parintelui-12255647
Federaţia "Spiru Haret" cere Ministerului Educaţiei să înceapă negocierile pentru modificarea Legii educaţiei, astfel încât să fie introdus un capitol distinct privind Codul de etică profesională al cadrului didactic, dar şi obligaţiile părintelui faţă de unitatea de învăţământ.

Potrivit Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", în Legea educaţiei sunt foarte multe articole ce privesc etica profesională în învăţământul superior şi doar unul în care se face referire la învăţământul preuniversitar.

Potrivit articolului 98, alineatul 2, litera b) din Legea educaţiei, ar trebui să existe la nivelul unităţii de învăţământ un cod de etică profesională, de întocmirea căruia răspunde Consiliul profesoral. Acest cod însă nu poate fi realizat deoarece unitatea de învăţământ nu are departament juridic, care să acorde consultanţă în privinţa întocmirii lui, susţin reprezentanţii FSE "Spiru Haret".

Tototdată, potrivit Legii educaţiei, ar trebui să existe şi un contract educaţional încheiat între unitatea de învăţământ şi părinte sau tutore, care însă nu este aplicabil din cauza prevederilor ambigue din lege.
"Mai mult, contractul educaţional cadru este anexă a Regulamentului de Organizare şi Funcţionare a Unităţii de Învăţământ Preuniversitar, care nici până la ora actuală nu a fost aprobat prin ordin al ministrului Educaţiei. Din această cauză, susţinem că este nevoie de modificarea Legii Educaţei, în sensul reglementării acestor probleme, dar şi a celor legate de finanţarea activităţilor extracuriculare care se desfăşoară în săptămâna «Şcoala altfel»“, a declarat preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor, citat într-un comunicat de presă.

FSE "Spiru Haret" consideră că, fără modificarea Legii educaţiei, orice act administrativ care ar apărea ar fi lipsit de substanţă.
"Având în vedere toate acestea, FSE «Spiru Haret» îşi arată disponibilitatea de a participa la orice fel de discuţii şi negocieri privind Legea Educaţiei Naţionale, în ansamblul ei, atât în privinţa problemelor semnalate, cât şi a altor texte din actul normativ care trebuie de urgenţă evaluate şi schimbate", se mai arată în comunicat.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a declarat recent că un cod de etică nu trebuie făcut în biroul ministrului, ci după discuţii cu profesorii şi părinţii, iar acesta trebuie corelat cu modificări în Legea educaţie.
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