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ADEVĂRUL
Răul letal din liceu: monştrii „somnului matematic şi istoric”

adev.ro/n2i483
Simulare BAC-2014. Clasa a XI-a: 36,32% note peste 5 la Mate sau Istorie (proba... obligatorie!) Clasa a XII-a: 42,51%, acelaşi criteriu. Liceenii inepţi de azi vor deveni, în mod cert, adulţii inepţi de mâine. Din nou, "somnul raţiunii naşte monştri". Cât timp mai cauţionăm, ca societate, această stare de fapt inacceptabilă?
Ministerul Educaţiei Naţionale, adică instituţia ce răspunde direct de calitatea învăţământului public din România, scrie despre simularea naţională a examenului de bacalaureat, negru pe alb, în comunicatul său, http://edu.ro/index.php/pressrel/21107, fără să detalieze ponderile Matematicii şi Istoriei la dezastruoasele procente de la proba obligatorie: "Elevii clasei a XII-a au obţinut note peste 5, astfel: 52,8% la Limba română, 67,78% la Limba maternă, 42,51% la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) şi 53,92% la proba la alegere a profilului.” Şi, încă: "Situaţia pentru clasa a XI-a se prezintă astfel: la proba de Limba română - 44,22% dintre elevi au luat note peste 5, la proba pentru Limba maternă - 62,42%, iar la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) - 36,32%” Ce nu spune direct, în comunicat, spune indirect, în tabele (v. acelaşi link, http://edu.ro/index.php/pressrel/21107, arhiva Simulare BAC 42 judete v4.rar), şi anume: La clasa a XI-a, numărul de judeţe (inclusiv Bucureşti) cu procent al notelor peste 5 mai mare de 50% este egal cu 1; aşadar, 1 din 42, adică 1:42 = 0,024 = 2,4% La clasa a XII-a, numărul de judeţe (inclusiv Bucureşti) cu procent al notelor peste 5 mai mare de 50% este egal cu 5; aşadar, 5 din 42, adică 5:42 = 0,119 = 11,9% Pe româneşte: analfabetism "matematic şi istoric" endemic, dovedit în fapt, incontestabil! Şi îngăduiţi-mi să nu cumpăr deloc poveştile cu e doar simulare, notele nu se trec în catalog, deci exerciţiul n-are miză reală – că dacă ar fi avut!... Dacă elevii ar şti carte pe bune, de ce s-ar faulta singuri şi ar trânti lucrări de 3, 4, 5 în loc de 8, 9, 10? Dumneavoastră, ceilalţi, tot aşa aţi proceda? Şi asta nu e tot. Ceea ce apreciez drept comportament malonest din partea M.E.N. este eludarea raportării rezultatelor simulării la criteriul de fond al analizei acestora, adică litera legii, care, la art. 78, lit. c, zice aşa, http://www.dreptonline.ro/legislatie/legea_educatiei_nationale_lege_1_2011.php: Art. 78. (1) Examenul naţional de bacalaureat se consideră PROMOVAT de către absolvenţii învăţământului secundar superior, liceal, care îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii: au susţinut probele A, B, C si D prevăzute la art. 77 alin. (4); au susţinut probele scrise E prevăzute la art. 77 alin. (4) şi au obţinut cel puţin nota 5 la fiecare dintre acestea; au obţinut media aritmetică, calculată cu două zecimale exacte, a notelor obţinute la probele scrise E prevăzute la art. 77 alin. (4) cel puţin egală cu 6. Aşadar – în mod total incorect, în opinia mea, într-o manieră ce induce în eroare (cu bună-ştiinţă?...) opinia publică – documentul oficial publicat de M.E.N. vorbeşte exclusiv de procentele de elevi care au obţinut note sub sau peste 5. Comunicatul NU face publice procentele elevilor care, potrivit legii, ar fi promovat examenul naţional de bacalaureat dacă s-ar fi prezentat ca la simularea recent organizată – respectiv, care au obţinut la simulare media aritmetică, având două zecimale exacte, cel puţin egală cu... 6,00! Or, după cum bine au probat ultimele trei ediţii de bac, calea de la 5,00 până la 6,00 e foarte-foarte lungă!... Repet întrebarea de săptămâna trecută, http://adevarul.ro/educatie/scoala/raul-letal-gimnaziu-monstrii-somnului-matematic-1_531b8f440d133766a8baa8eb/index.html: realizaţi dimensiunea adevărată a dezastrului? Adaug faptul că problemele, http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16738753-subiecte-simulari-bacalaureat-2014-subiectele-baremele-integrale-simularea-matematica-istorie-clasa.htm, şi de această dată, au fost normale, absolut rezonabile ca dificultate, perfect rezolvabile de nota 6, de un elev care a învăţat onest ce a avut de învăţat. Reiterez cauza principală profundă a acestui rău sistemic: arhitectura curriculară curentă depăşită, inadecvată, neperformantă, în disonanţă structurală cu nevoile de învăţare ale copiilor secolului XXI – atât în ciclul gimnazial, cât şi în cel liceal. Impactul nefast al acestei cauze sistemice determină, din perspectivă logico-matematică, cel puţin două consecinţe negative: la nivel micro: amputarea capacităţii de înţelegere şi aplicare corectă a conceptelor predate în liceu (reprezentarea grafică a funcţiilor, calcul exponenţial, utilizarea logaritmilor ş.a.m.d), cu toate implicaţiile lor fundamentale, inclusiv în viaţa de zi cu zi la nivel macro: atrofierea gândirii logice şi capacităţii de rezolvare a problemelor, în general (nu doar a problemelor de matematică). Pseudo-”soluţiile” scrise de M.E.N. în acelaşi comunicat de presă ("Rezultatele obţinute la simulările naţionale din anul şcolar 2013-2014 nu vor fi trecute în catalog, dar sunt analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare") sunt praf în ochii opiniei publice şi pasează din nou, laş, responsabilitatea reală. Pentru defectele structurale de sistem – traduse prin aceste rezultate foarte slabe la nivelul întregii ţări (clasa a XI-a, Matematică-Istorie: 36,32% procent note peste 5; clasa a XII-a, idem: 42,51%) – răspund decidenţii de sistem, şi nu şcolile. Responsabilii principali pentru aceste rezultate slabe de sistem, din nou, sunt următorii – aceiaşi care continuă să ţină, inexplicabil, împotriva evidenţelor uriaşe, piciorul pe frâna transformării autentice a arhitecturii curriculare în gimnaziu şi liceu: ministrul Educaţiei Naţionale – azi, pe numele său Remus Pricopie; secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar – azi, tot inexistent; directorul general pentru educaţie şi învăţare pe tot parcursul vieţii (care are în jurisdicţie tehnică învăţământul preuniversitar) – azi (şi aproape dintotdeauna), pe numele său Liliana Preoteasa (profesoară de... matematică!). Că starea curentă a Educaţiei ameninţă direct fibra profundă a siguranţei naţionale a României, mie îmi e cât se poate de limpede. În particular, absenţa deprinderii de a gândi şi acţiona corect logico-matematic şi incapacitatea de a face uz în mod eficient de informaţiile cantitativ-numerice din viaţa noastră constituie handicapuri capitale în calea bunei noastre funcţionări ca oameni responsabili ai cetăţii. Modelele educaţionale bine aşezate au consacrat de mult bunul simţ matematic drept ingredient sine qua non pentru dezvoltarea armonioasă a adolescenţilor în şcoală. Dragă societate românească (adică: părinţi – acei dintre voi care ştiţi că nu vă trădaţi îndatorirea sfântă faţă de copiii voştri; profesori – acei dintre voi care ştiţi că nu vă trădaţi îndatorirea sfântă faţă de elevii voştri; elevi – acei dintre voi care ştiţi că nu vă trădaţi pe voi înşivă; formatori de opinie şi care vom mai fi fiind noi toţi, cei cărora ne pasă pe bune), concluzia mea e că deocamdată nu ne doare suficient de rău starea sistemului public al Educaţiei care ne şcoleşte copiii, pentru a purcede serios şi responsabil la schimbarea paradigmei sale. Mă gândesc eu aşa, că dacă ne-ar durea şi am simţi cuţitul la os, n-am sta ca nătângii contemplând tâmp surparea Şcolii şi nefăcând nimic, sau tolerând laş stări de fapt otrăvitoare, din alt ev. Drept pentru care, ne invit încă o dată să ieşim din negare şi să punem Educaţia publică pe făgaşul veacului nostru, aşa cum se cuvine, făcând, cât mai rapid, loc larg unei Şcoli de secol XXI pentru România secolului XXI. Hai, că putem. Dacă vrem cu adevărat!


SIMULARE BACALAUREAT 2014 Rezultatele anunţă dezastrul de la Bac. Subiectele ar putea fi însă simplificate

adev.ro/n2jlks
Rezultatele slabe de la simularea pentru Bacalaureat arată că mai mult de jumătate dintre elevii de clasa a XII-a nu ar lua nota 5 la examen, însă profesorii susţin că mai au timp până la vară, când ar putea avea parte de subiecte chiar mai uşoare.
Mai bine de jumătate dintre elevii de clasa a XII-a au luat note sub 5 la simularea examenului de Bacalaureat. Situaţia este şi mai dezastruoasă la clasa a XI- a, unde puţin peste 36% din elevi au reuşit să ia note peste 5.  Cadrele didactice susţin însă că se aşteptau la rezultate şi mai proaste, iar oficialii deja vorbesc de scăderea nivelului de dificultate a subiectelor la vară. Cel puţin aşa a lăsat de înţeles ministrul delegat Mihnea Costoiu, prezent vineri la Alba Iulia. „Evident că nu suntem mulţumiţi de rezultatele elevilor la simulările examenelor naţionale, atât la Bacalaureat cât şi la Evaluarea Naţională. În perioada următoare, inspectoratele şcolare vor lua măsuri prin care să încercăm să îmbunătăţim pregătirea tinerilor, precum şi o adaptare a subiectelor acolo unde este nevoie. Nu pot să mă feresc să spun că rezultatele sunt nemulţumitoare. Lucrăm la acest subiect”, a declarat Costoiu. Deşi incomplete, pentru că nu se precizează rata de promovare (cei cu medii peste 6 la simulare) şi nici notele separat pentru Istorie şi Matematică, datele publicate vineri de Ministerul Educaţiei arată că elevii de clasa a XII-au au probleme mai ales la proba obligatorie a profilului: doar 42,51% au luat note peste 5 la acest test (Matematică sau Istorie), 52,8% la Limba română, 53,92% la proba la alegere a profilului şi 67,78% la Limba maternă. Cele mai bune rezultate la simularea Bacalaureatului s-au înregistrat în Sibiu - 65,31% cu note peste 5, la Limba şi literatura română, Cluj - 56,98%, la proba obligatorie şi în Brăila - 67,79 %, la proba la alegere. Oricum, notele obţinute la simulările naţionale nu vor fi trecute în catalog, însă vor fi discutate la clasă. „Procente onorabile“ la Română Profesorii spun că elevii mai pot recupera materia, dar la Matematică acesta este nivelul elevilor, din păcate. „Sunt rezultate bune pentru luna martie, mai sunt peste două luni până la Bac, timp în care elevii pot recapitula. Nu mi se pare o catastrofă la Română, rezultatele sunt onorabile“, a comentat profesoara de Română Iulia Pop, de la Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti. Nu de aceeaşi părere este profesorul de matematică Adrian Troie, directorul adjunct al colegiului. „Sunt procente mari, ţinând cont de modul în care se învaţă în ţara asta, dar şi subiectele au fost foarte uşoare“, a spus Troie, arătând că nu putem şti exact nivelul, având în vedere că cifrele nu au fost date defalcat pe Matematică, respectiv Istorie. În ceea ce priveşte Istoria, „rezultatele nu sunt relevante, avem elevi care au luat nota 9, deşi nu au scris eseul de la subiectul al treilea“, susţine profesorul de Istorie Corneliu Riegler, de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Capitală. Acesta atrage atenţia şi asupra faptului că „profesorii au avut de terminat corectura lucrărilor cu două zile mai devreme decât se anunţase iniţial, iar profesorii nu au avut timpul fizic să le corecteze, mai ales că, faţă de anul trecut, cantitatea de lucrări a fost dublă“. „Curriculă depăşită, inadecvată, neperformantă“ Pe de altă parte, profesorul Marian Staş, iniţiatorul mişcării „Şcoala pe bune“, vorbeşte într-un comentariu pe blogul său de pe adevarul.ro despre ipoteza „inducerii în eroare“ prin datele prezentate de minister: rezultatele ar fi arătat mult mai rău dacă se prezentau procentele celor care au avut media mai mare de 6 şi dacă ar fi arătat exact situaţia de la Matematică. „Problemele au fost normale, absolut rezonabile ca dificultate, perfect rezolvabile de nota 6, de un elev care a învăţat onest ce a avut de învăţat“, este de părere Staş.
„Reiterez cauza principală profundă a acestui rău sistemic: arhitectura curriculară curentă depăşită, inadecvată, neperformantă, în disonanţă structurală cu nevoile de învăţare ale copiilor secolului XXI– atât în ciclul gimnazial, cât şi în cel liceal“, atrage atenţia profesorul.    

Calendar Bacalaureat 2014  

Examene: 

10-12 iunie – Proba orală la Limba Română 

11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă 

16-20 iunie – Proba de Competenţe digitale 

23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină 

30 iunie – Limba şi literatura română (proba scrisă) 

1 iulie – Limba şi literatura maternă (proba scrisă) 

2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise) 

4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Logică, Psihologie sau Sociologie (probe scrise) 

11 iulie – afişarea rezultatelor finale Rezultate dezastruoase la simularea Evaluării Naţionale 

Doar 48,8% dintre elevii prezenţi la simularea Evaluării Naţionale din acest an, care a precedat-o pe cea pentru Bac, au obţinut medii peste 5 la examenele din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a, respectiv 66,95% la Limba română şi doar 30,4% la Matematică. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a comentat în privinţa rezultatelor dezastruoase de la simularea Evaluării Naţionale şi a elevilor care nu au luat în serios testarea, ca nu cumva aceştia să simuleze nota 3 şi la vară.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Ministerul Educaţiei a iniţiat licitaţia pentru manuale noi la clasa I şi a II-a
http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-a-initiat-licitatia-pentru-manuale-noi-la-clasa-i-si-a-ii-a-88287.html
Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) a iniţiat procedura de evaluare şi licitaţie pentru manualele de clasa I şi a II-a, în baza Metodologiei privind evaluarea/reevaluarea, aprobarea, achiziţionarea şi gestiunea manualelor.

Pentru clasa I şi a II-a vor fi asigurate manuale noi la materiile Comunicare în limba română, Comunicare în limba maternă, Matematică şi Explorarea mediului, Limba modernă şi Religie. Manualele şcolare vor avea atât o variantă tipărită, cât şi o variantă digitală, iar elevii vor primi ambele formate. Acestea vor fi realizate în două volume, structurate astfel încât să acopere întreaga programă şcolară, fiecare însoţit de un CD/DVD cu formatul digital. Varianta digitală a manualelor va fi accesibilă şi pe platforma www.manuale.edu.ro. Manualele vor fi valabile timp de 4 ani, începând cu primul an de după încheierea sesiunii de evaluare, cu posibilitatea de extindere pentru încă doi ani şcolari, cu condiţia reevaluării lor.

EVENIMENTUL ZILEI
Visul norvegian, trăit de studenţii români. "Aici se pune accentul pe fericire"

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1087306.html#ixzz2wCS5vdEz 

Văzută prin ochii unei tinere românce, Norvegia, departe de a fi un tărâm de basm, rămâne un etalon de civilizaţie, unde bunul simţ se învaţă la şcoală.
Patru ani în care a studiat şi locuit în "ţara fiordurilor" i-au dat Cristinei Moldovan (27 de ani) o lecţie importantă de viaţă: simplitatea este calea către fericire. După un master la "BI Norwegian Business School", una dintre cele mai mari şcoli de afaceri din Europa, tânăra s-a stabilit în capitala Oslo, unde lucrează la o companie globală de software şi spune că, începând cu sistemul de educaţie şi terminând cu mediul de lucru, românii ar avea multe de învăţat de la excentricii norvegieni. "Aici se pune mult accent pe a fi fericit în orice clipă a vieţii tale. Reuşesc să facă totul ca la carte, fără să se streseze", mărturiseşte tânăra, originară din Mediaş. În mod paradoxal, Cristina a fost dintotdeauna adepta ideii că tinerii pot avea un trai decent şi în România.
Educaţie bazată pe studiu individual
Absolventă a Academiei de Ştiinţe Economice (ASE) din Bucureşti, aceasta s-a "abătut" de la tradiţionala carieră într-o bancă, pentru a lucra trei ani într-o televiziune cu profil de business. În 2009 însă, în timp ce urma un master în finanţe la aceeaşi universitate, Cristina a primit o propunere care avea să îi dea toate planurile peste cap: "Facultatea mea făcuse un parteneriat cu BI Norwegian Business School, prin care cinci studenţi de la master aveau oportunitatea de a pleca în anul al II-lea în Norvegia. Toate costurile urmau să fie acoperite, plus o bursă de 1.000 de euro pe lună".

Primul impact cu sistemul norvegian de educaţie i-a lăsat o impresie dulce-amăruie, comunicarea dintre studenţi şi dascăli fiind adesea redusă la minimum. "Studiul acasă nu mă deranja, dar mă simţeam ca un tocilar, nu aveam cu cine să discut. În plus, la examene era foarte posibil să primeşti definiţii în loc de probleme", povesteşte tânăra, care a avut surpriza să constate că unii dascăli se exprimau mai greu în engleză.

Unul dintre lucrurile care au impresionat- o a fost faptul că cei şapte ani de acasă se învaţă... la şcoală, iar elevii de liceu aprofundează teoriile sociale şi politice. "Cu excepţia matematicii, multiculturalitatea şi politica sunt predate la toate materiile. La un examen de engleză se dăduseră, anul trecut, două discursuri politice, unul al lui Obama şi celălalt al lui David Cameron. Ideea era ca elevii să observe nuanţele de limbă, dar şi valorile pe care mizau cei doi", mai arată românca.

După terminarea studiilor, Cristina şi-a deschis o afacere de consultanţă pentru antreprenori din domeniul tehnologiei, iar pasiunea pentru jurnalism i-a dat imboldul de a scrie şi lansa un ghid turistic. Astăzi, este angajată la o companie din domeniul software, care ajută firmele să renunţe la birocraţie, transferând toate datele în mediul online.

Un popor discret
După ce a prins gustul muncii făcute în tihnă, cu şefi care îi dau libertate totală, nu ştie dacă s-ar mai întoarce în ţară: "În România, aveam un program nebun, iar dacă greşeam, era bai. Îmi era teamă să nu zbiere cineva la mine pentru că are o zi proastă. Aici, dacă vreau să lucrez de acasă, nici nu trebuie să îmi anunţ şeful". Pe lângă programul lejer, şi stilul simplist de viaţă al norvegienilor i s-a potrivit Cristinei ca o mănuşă. "Mă îmbrac mai modest şi nu mai port bijuterii. Pe de altă parte, vorbesc mai des cu prietenii şi călătoresc mult mai mult. Luxul e practic inexistent, oamenii nu fac paradă cu nivelul lor de trai", conchide tânăra.

"Sistemul de educaţie norvegian, deşi superior celui românesc, este teoretic. M-a făcut să simt că tocesc." 
CRISTINA MOLDOVAN fostă masterandă în Norvegia


INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
REZULTATE BAC 2014. În şapte licee din Mehedinţi, niciun elev nu a obţinut medii de trecere la simulare BAC 2014

http://www.gandul.info/stiri/rezultate-bac-2014-in-sapte-licee-din-mehedinti-niciun-elev-nu-a-obtinut-medii-de-trecere-la-simulare-bac-2014-12264507
REZULTATE BAC 2014. Elevii de clasa a XII-a de la şapte licee din Mehedinţi au obţinut medii sub 6 la simulările bacalaureatului, promovabilitatea în judeţ fiind de 21,57 la sută, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean spunând că nu a fost înregistrată nicio medie de 10.
REZULTATE BAC 2014. Elevii de clasa a XII-a de la şapte licee din Mehedinţi au obţinut medii sub 6 la simulările bacalaureatului, promovabilitatea în judeţ fiind de 21,57 la sută, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean spunând că nu a fost înregistrată nicio medie de 10.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Mehedinţi, elevii de clasa a XII-a de la şase licee din judeţ au obţinut medii sub 6, fiind vorba despre Colegiul Tehnic "Decebal", Colegiul Tehnic "Domnul Tudor", Colegiul Tehnic de Transporturi Auto, Grupul Şcolar Agricol Halânga, Liceul Teoretic "Şerban Cioculescu" din Drobeta Turnu Severin şi Grupul Şcolar "Tudor Vladimirescu" din localitatea Şimian.

REZULTATE BAC 2014.Şeful ISJ Mehedinţi, Marian Şuţă, a declarat, vineri, corespondentului MEDIAFAX că în judeţ nu s-a înregistrat nicio medie de 10 la simularea examenului de bacalaureat la clasa a XII-a, rezultatele slabe fiind puse pe seama "abordării superficiale" a simulării din partea elevilor.

"Abordarea a fost superficială întrucât elevii au ştiut că notele nu vor fi trecute în catalog. Cei buni vor obţine note bune la bacalaureat, iar cei slabi mai au timp să recupereze", a declarat şeful ISJ Mehedinţi.

Conform sursei citate, promovabilitatea elevilor de clasa a XII-a la simulările bacalaureatului este de 21,57 la sută.

REZULTATE BAC 2014. În Mehedinţi, la simularea examenului de bacalaureat au fost înscrişi 2.750 de elevi de clasa a XII-a, iar 740 dintre aceştia au absentat.

Ministerul Educaţiei Naţonale a centralizat datele privind rezulatele probelor susţinute în cadrul simulării naţionale pentru examenul de bacalaureat, susţinută de elevii clasei a XI-a şi elevii clasei a XII-a.

Elevii clasei a XII-a au obţinut note peste 5, astfel: 52,8 la sută la Limba română, 67,78 la sută la Limba maternă, 42,51 la sută la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) şi 53,92 la sută la proba la alegere a profilului.

REZULTATE BAC 2014. Situaţia pentru clasa a XI-a se prezintă astfel: la proba de Limba română - 44,22 la sută dintre elevi au luat note peste 5, la proba pentru Limba maternă - 62,42 la sută, iar la proba obligatorie a profilului (matematică sau istorie) - 36,32 la sută.

ROMÂNIA LIBERĂ
Simulare bac: Sibiu, Cluj şi Brăila - cele mai mari rate de promovabilitate
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/simulare-bac-sibiu-cluj-si-braila-cele-mai-mari-rate-de-promovabilitate-329088.html
Cele mai bune ponderi de promovare la simularea bacalaureatului s-au înregistrat în Sibiu - 65,31% la Limba şi litaeratura română, Cluj - 56,98% la proba obligatorie şi Brăila - 67,79 % la proba la alegere, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).

În Capitală, procentrul notelor peste 5 a fost de 48,47 la Limba şi literatura română, 42,89 la proba obligatorie şi 52,84 la proba la alegere.

Cele mai mari procente ale notelor peste 5 la Limba şi literatura română sunt de 65,31 în judeţul Sibiu, 64,78 în Suceava, 63,33 în Brăila, 63,10 în Cluj, 62,78 în Iaşi şi 61,38 în Tulcea.

Cele mai mici procente de note peste 5 la Limba română sunt înregistrate în judeţele Ilfov (33,42) şi Harghita (36,7).

La proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie), cel mai mare procent de promovare a fost de 56,98 în Cluj, urmat de Brăila cu 53,29, Alba - 52,15, Iaşi - 51,18 şi Prahova - 50,08.

Pe de altă parte, doar 23,47 la sută din elevii evaluaţi din Ilfov şi 29,75 la sută din cei din Arad au obţinut note de trecere la proba obligatorie.

La proba la alegere, procentul cel mai mare al notelor peste 5, respectiv 67,79 la sută, a fost înregistrat în judeţul Brăila, urmat de Iaşi - 64%, Suceava - 62,15%, Harghita - 61,29%, Alba - 60,95%, Galaţi - 60,65% şi Cluj - 60,19%.

Cel mai mic procent de promovare la această probă, respectiv 34,44 la sută, a fost înregistrat în judeţul Ilfov.

Rezultatele au fost înregistrate în urma simulării examenului de bacalaureat la clasa a XII-a.

La nivel naţional, la Limba şi literatura română ponderea notelor peste 5 a fost 52,80%, la proba obligatorie - 42,51%, la proba la alegere - 53,92%, iar la limba maternă 67,78%.

Simularea bacalaureatului a fost organizată în acest an şi pentru pentru elevii claselor a XI-a, care n-au susţinut însă şi proba la alegere.

Situaţia pentru clasa a XI-a se prezintă astfel: la proba de Limba română - 44,22 la sută dintre elevi au luat note peste 5, la proba obligatorie a profilului - 36,32 la sută, iar la proba pentru Limba maternă - 62,42 la sută.
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ZIARUL FINANCIAR
Dublă lovitură de 1 aprilie: taxa Ponta pe carburanţi şi gaze mai scumpe

http://www.zf.ro/zf-24/dubla-lovitura-de-1-aprilie-taxa-ponta-pe-carburanti-si-gaze-mai-scumpe-12274683
Industria românească va primi o dublă lovitură de la 1 aprilie, odată cu introducerea accizei suplimentare de 7 eurocenţi pe litrul de carburant iniţiată de guvernul Ponta pentru că nu are venituri suficiente la buget şi majorarea tarifului gazelor naturale.

Companiile spun că vor fi nevoite să paseze costul adiţional de producţie către clienţi, iar marii consumatori de gaze spun că nu vor supravieţui pe piaţă şi cer amânarea calendarului de liberalizare a preţurilor.

„Scumpirea gazelor, a energiei electrice, a combustibililor precum şi creşterea redevenţelor vor majora cu minimum 10-15% costurile de producţie. Vom fi obligaţi să transferăm această scumpire în preţurile de vânzare“, a ară​tat Liviu Stoleru, director general al producătorului de că​rămizi Cemacon. Consumul de gaze naturale reprezintă în jur de 30% din costul de producţie al companiei.

După majorarea accizei, preţul la pompă al unui litru de benzină va creşte cu 6%, la circa 6,3 lei (1,41 euro), în timp ce preţul unui litru de motorină se va majora cu 5,8%, la circa 6,5 lei (1,44 euro), potrivit calculelor ZF pe baza datelor publicate de portalul energy.eu. Astfel, şoferii din România vor ajunge să plătească mai mult pe benzină decât cei din Austria, iar preţul motorinei va fi mai mare decât cel din Germania. Situaţia se suprapune cu un context de piaţă în care marii jucători spun că, în scenariul pozitiv, cererea internă de carburant va stagna la nivelul de circa 7 miliarde de litri de benzină şi motorină.

Dincolo de acciza mai mare, preţul la pompă va resimţi anul acesta şi impactul taxei pe construcţii speciale, aşa-numita „taxă pe stâlp“, care se va aplica inclusiv rafinăriilor şi staţiilor de alimentare cu carburant. De exemplu, în cazul Rompetrol, care în România deţine două rafinării de ţiţei şi a doua reţea de benzinării ca mărime, impactul taxei va fi de 10 mil. dolari, potrivit declaraţiilor oficialilor grupului.

 

Gazul intern se apropie de cel rusesc
Începutul lunii aprilie va însemna încă un pas pe calea dereglementării preţului gazelor din producţia internă, care se vor scumpi de la o lună la alta cu 24%, adică de la 72 lei pe MWh la 89,4 lei pe MWh (sau 287 dolari pe mia de metri cubi). Astfel, preţul gazului intern va ajunge la un nivel dublu faţă de cel de la începutul procesului de liberalizare, de 45,71 lei pe MWh.

„Impactul scumpirii gazelor se va resimţi pe domenii. Cel mai puternic afectate (sectoare din piaţa materialelor de construcţii - n.red.) vor fi industria cărămizilor şi a BCA-ului, unde costurile de producţie ar putea creşte cu 8-10%“, a declarat Claudiu Georgescu, preşe​din​tele Asociaţiei Producătorilor de Materiale de Construcţii din România (APMCR).

După 1 aprilie, preţul gazului intern va mai trece prin două faze de scumpire, în iulie şi octombrie 2014, iar preţul va ajunge la nivelul de 119 lei pe MWh (circa 382 dolari pe mia de metri cubi). Spre comparaţie, preţul gazelor ruseşti a fost de circa 420 dolari pe mia de metri cubi în perioada octombrie-decembrie 2013, potrivit datelor Autorităţii de Reglementare în Energie (ANRE).

Marii consumatori spun însă că este absurd ca industria locală să plătească preţuri europene pentru gazele extrase din ţară, în loc să profite de avantajul competitiv oferit de această resursă. Dincolo de puterea mai slabă de cum​părare, majorarea preţului gazelor naturale se va resimţi mai puternic în economie decât în alte state europene, pentru că ponderea industriei în produsul intern brut este de 34%, faţă de media de 18%, spunea recent Mihai Aniţei, CEO al Azomureş, într-o conferinţă organizată de ZF. Producătorul de îngrăşăminte chimice consumă cât 7% din cererea internă de gaze a României dintr-un an, iar gazele naturale reprezintă 85% din costul său de producţie.

În plus, calendarul de liberalizare prevede o perioadă de doar doi ani în care preţul gazului intern să se tripleze, astfel că industria românească nu a avut timp să se adapteze. Pentru consumatorii casnici, intervalul de dereglementare a preţului gazului intern se întinde până la sfârşitul lui 2018, cu patru ani mai mult decât în cazul companiilor.

Oricum, România nu este pregătită să liberalizeze piaţa de gaze, pentru că are doar două surse de aprovizionare, respectiv producţia internă şi Rusia, a mai spus Aniţei. Spre comparaţie, Marea Britanie are propria producţie de gaze (deşi aceasta este în scădere), importă gaze din Rusia, dar cumpără şi din Norvegia sau Qatar.

În acest context, marii consumatori au cerut în repetate rânduri amânarea liberalizării preţurilor la gaze, industria aflându-se şi sub presiunea costurilor în creştere la energia electrică. Statisticile europene arată că în România costul final al energiei electrice pentru consumatorii industriali a crescut cu 40% între 2008 şi 2013. Ultimul an din perioada analizată a adus şi cea mai drastică scumpire, de 30%, după ce factura industriei a început să includă şi costul schemei de sprijin pentru energia regenerabilă şi pentru cogenerarea de înaltă eficienţă.

Astfel, factura unui industriaş  din România era la jumătatea lui 2013 cu 30% mai mare decât cea a unui concurent din Franţa şi cu 50% mai mare decât cea din Bulgaria, arată datele Eurostat. Factura plătită de industria din România pentru electricitate a crescut de la 73,4 euro pe megawatt-oră, în primul semestru din 2008, la 101,8 euro pe megawatt-oră, în prima jumătate din 2013, potrivit statisticilor europene.
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