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ADEVĂRUL
Admitere la liceu cu suspans în 2014

adev.ro/n55z15
Elevii care dau admitere anul acesta la liceele din Capitală vor avea parte de o concurenţă crescută la şcolile din  Top 10, unde mediile au crescut şi locurile la Ştiinţele Naturii sau Filologie s-au împuţinat
Adolescenţii care termină anul acesta clasa a VIII -a vor avea parte de standarde ridicate dacă vor să meargă la un liceu de top din Bucureşti. Asta pentru că ultimele medii de admitere au crescut din nou, dar şi pentru că s-a decis desfiinţarea mai multor clase pentru specializări precum Ştiinţe Sociale, Ştiinţele Naturii sau Filologie, dar mai ales la Tehnologic. Acestea sunt doar câteva dintre schimbările pe care le-a adus broşura de admitere la liceu de anul acesta, publicată de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Modificările s-au făcut ţinând cont de solicitările liceelor, a precizat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB. „Am ţinut cont de mediile de la Bacalaureat, de cererea de pe piaţă şi de recomandările directorilor“, a explicat oficialul. În 2013, ultimele medii de admitere în liceele din Top 10 din Capitală au crescut, chiar şi cu 40-50 de sutimi, iar noile standarde vor pune o presiune mai mare pe elevii care dau admitere anul acesta. Motivul acestei creşteri ar fi reprezentat, de fapt, de subiectele uşoare de anul trecut de la Evaluarea Naţională, este de părere Adrian Troie, directorul adjunct de la Colegiul Naţional „Sf. Sava“, primul liceu inclusiv în topul naţional. „Elevii sunt însă de acelaşi nivel ca cei din generaţia anterioară, chiar dacă au intrat cu medii mai mari. Evident că atunci când văd că la specializarea Mate-Info bilingv engleză ultima medie de admitere a fost 9,94 se simt demotivaţi, e şi un factor psihologic acolo. Din păcate, subiectele de anul trecut au fost create pentru cei slabi, ceea ce a dus la nivelarea copiilor foarte buni“, a explicat Troie.  La „Sf. Sava“, cea mai mică medie de admitere de anul trecut a fost 9,77, în condiţiile în care în 2012, a fost 9,59. Medii mai mari, pretenţii sporite Ultimele medii de admitere au crescut însă semnificativ la colegiile naţionale de la finalul Topului celor mai bune 10 licee din Bucureşti, „Cantemir Vodă“ şi „Matei Basarab“, unde, de la 8,95 în 2012 s-a ajuns la o medie de admitere de 9,35 anul trecut, respectiv de la 8,82, la 9,34. Şi la Colegiul Naţional „Spiru Haret“ a crescut media de la 9,11 în 2012 la 9,48 în 2013, iar Colegiul German „Goethe“ a avut anul trecut o medie de 7,80, în timp ce în 2012 ultima medie a fost chiar 6,48. Există însă şi licee unde se înregistrează trendul opus, cu medii de intrare mai mici în 2013, cum este cazul Liceului Bilingv „Cervantes“, spre exemplu, unde media de admitere a scăzut la 6,33 de la 7,18, în 2012. Clase mai puţine, ofertă diferită În ceea ce priveşte numărul de clase, Colegiul Naţional „Mihai Viteazul“, care oferă numai specializarea Mate-Info, a decis să renunţe la o clasă şi va avea nouă în total. În schimb, la „Cantemir Vodă“ s-a adăugat o clasă de Mate-Info. De asemenea, la „Matei Basarab“ s-a adăugat o clasă de Ştiinţele Naturii şi încă una de Filologie, însă la Ştiinţe Sociale a scăzut numărul de clase de la două la una. Alte licee au pus accent exact pe aceste specializări tăiate de alţii. Colegiul Naţional „Spiru Haret“ a adăugat o clasă de Ştiinţe Sociale şi au renunţat la o clasă de Filologie. Însă, Colegiul German „Goethe“ a scos o clasă de Ştiinţe Sociale, iar Liceul Teoretic „N. Iorga“ are o singură clasă de Ştiinţele Naturii, în loc de două, câte a oferit anul trecut. ; Calendarul admiterii la liceu 2014 1-7 mai: publicarea şi transmiterea broşurilor de admitere la liceu 2014 (26-27 mai: înscrierea pentru susţinerea probelor de aptitudini/limbă modernă (28-30 mai: susţinerea acestor probe 4 iulie: afişarea mediilor de admitere ale elevilor şi a ierarhiei pe judeţ (4-8 iulie: completarea de către elevi şi părinţi a opţiunilor (liceelor dorite) în fişele de admitere 15 iulie: repartizarea computerizată de către Ministerul Educaţiei - etapa I (16 iulie: afişarea rezultatelor repartizării computerizate la şcoli, licee şi online (admitere.edu.ro) 17-25 iulie: depunerea dosarelor de înscriere la licee   Clase şi licee desfiinţate la profilul Tehnologic Schimbări importante au apărut şi în cazul ofertei liceelor tehnologice din Bucureşti pentru anul viitor, în contextul în care elevii care termină clasa a VIII-a vor putea opta direct pentru o şcoală profesională dacă nu vor să meargă la liceu. De altfel, şi Ministerul Educaţiei a propus cifre de şcolarizare modificate: la profesională vor fi disponibile aproape 30.000 de locuri în plus faţă de anul trecut, în timp ce numărul de locuri alocate învăţământului liceal scade cu 52.000, iar la gimnaziu cu 20.000, ca urmare a evoluţiei demografice. Astfel, din ofertele şcolilor din Capitală au dispărut două licee tehnologice: Liceul „Dimitrie Paciurea“, care avea două clase, pentru cele două profiluri (fabricarea produselor din lemn şi electric), şi Liceul Tehnologic „Nicolae Teclu“, care avea patru clase (ştiinţele naturii, mecanică, chimie industrială, materiale de construcţii). De asemenea, multe dintre cele rămase în ofertă şi-au redus numărul de clase, renunţând la cele teoretice (mate-info sau ştiinţe sociale), şi/sau au adăugat clase specifice profilului tehnic: mecanică, electrică, electronică automatizări sau alimentaţie/turism.  Iar cele comerciale au mizat mai mult pe clasele de economic decât cele teoretice. „Inspectoratul şcolar urmăreşte ca aproximativ 40% din licee să fie axate pe activităţi concrete, legate de cererea de pe piaţa forţei de muncă: tehnic, economic, comercial, servicii sau turism“, explică modificările Marian Banu, purtătorul de cuvânt de la ISMB. Măsura este una ce urmează trendul firesc, adică al cererii reale, spune şi profesorul Ştefan Vlaston, însă consideră că „puteau fi desfiinţate mai multe licee tehnologice“. „Cei mai mulţi vor merge la şcolile profesionale, care ar trebui să aibă contracte şi cu patronii, iar aceste licee vor miza probabil mai mult pe oferta de reconversie profesională“, adaugă Vlaston.

Remus Pricopie: În funcţie de an, rata abandonului şcolar în România este între 16,5% şi 18%

adev.ro/n560i5
Abandonul şcolar reprezintă un fenomen complex, "care necesită o bună cooperare între autorităţile centrale, locale, societatea civilă şi şcoli", a precizat premierul Victor Ponta la o dezbatere pe tema marginalizării sociale, care a avut loc marţi la Institutul Ovidiu Şincai din Bucureşti. De asemenea, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a arătat că, în funcţie de an, rata abandonului şcolar în România este între 16,5% şi 18%.
"Părăsirea timpurie a şcolii este un efect al marginalizării sociale şi al problemelor economice cu care familiile se confruntă. Din nefericire, România încă înregistrează o rată mare a abandonului şcolar, peste media europeană, dar un lucru îmbucurător este acela că am început să acţionăm în mod direct asupra cauzelor acestui fenomen. (...) În privinţa politicilor educaţionale, o direcţie principală a Guvernului a vizat sprijinirea elevilor aflaţi în situaţii de risc, printre măsurile adoptate fiind creşterea bugetului Educaţiei, achiziţionarea de microbuze şcolare, introducerea internetului în şcoli şi asigurarea accesului gratuit la calculator", se arată în mesajul premierului Victor Ponta, potrivit Agerpres. Ministrul Remus Pricopie a precizat, în timpul discuţiilor, că o soluţie pentru diminuarea abandonului şcolar ar fi asigurarea unei oferte educaţionale diferenţiate, dar şi o mai bună monitorizare a evoluţiei şcolarilor. "Dacă vrem să asigurăm o diminuare a diferenţelor sociale la nivelul educaţiei, trebuie să începem procesul de educare a copilului cât mai devreme, apoi, pe măsură ce copilul creşte, să îl monitorizăm în clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. Al treilea pas este să diferenţiem oferta educaţională. Numai aşa vom reuşi să reţinem cât mai mulţi elevi în procesul de învăţare. (...) În trei săptămâni începem pentru prima dată evaluările de sistem pentru clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. În momentul în care vom avea aceste date, vor fi introduse în calculator şi vom avea o hartă a performanţei pe cele trei etaje şi vom şti unde trebuie să intervenim şi unde nu. În comunităţile sărace ne aşteptăm să avem diferenţe", a precizat acesta.



COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Remus Pricopie: Subiectele la BACALAUREAT 2014 vor fi de nivel mediu plus
http://www.puterea.ro/social/remus-pricopie-subiectele-la-bacalaureat-2014-vor-fi-de-nivel-mediu-plus-91495.html

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat, marţi, că subiectele la examenul de bacalaureat 2014 trebuie calibrate altfel, astfel încât să nu fie de nivelul celor de la olimpiadele şcolare, ci de "mediu plus", aşa cum au fost şi anul trecut.
"Subiectele trebuie să fie calibrate altfel. Un bacalaureat nu este o olimpiadă. Acest examen trebuie să arate nivelul de competenţe al elevilor, al învăţământului de masă. Trebuie să fie, ca şi anul trecut, mediu plus", a spus ministrul Educaţiei, potrivit Agerpres.

Remus Pricopie a precizat că este rugat pe pagina sa de socializare ca subiectele de anul acesta de la bacalaureat să fie "uşoare".

"Nu vor fi subiecte mai uşoare sau mai dificile. Vor fi precum au fost şi cele de anul trecut", a afirmat ministrul Remus Pricopie.

BACALAUREAT 2014: Sesiunea specială de bacalaureat 2014 se va desfășura în perioada 17 mai – 30 mai. Potrivit calendarului propus de Ministerul Educaţiei, înscrierile pentru sesiunea specială de Bacalaureat 2014 au loc în perioada 17-18 mai, iar probele încep pe 19 mai, cu Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.

În perioada 21-22 mai are loc proba de Evaluare a competenţelor digitale, fiind urmată de Evaluarea competenţelor lingvistice (23-24 mai).

BACALAUREAT 2014: Candidaţii vor susţine probele scrise în perioada 26-29 mai, după cum urmează:

26 mai – Limba şi literatura română

27 mai – proba obligatorie a profilului: Matematică sau istorie

28 mai – proba la alegere a profilului (chimie, fizică, biologie, filososfie, psihologie, sociologie, economie, informatică, logică, geografie)

29 mai - Limba şi literatura maternă.

Elevii vor putea afla rezultatele pe data de 29 mai până la ora 18:00.

BACALAUREAT 2014: La sesiunea specială a Bacalaureatului se pot înscrie absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite, care se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale.

Examenul de BACALAUREAT 2014 se va desfăşura după următorul calendar:

BACALAUREAT 2014, sesiunea iunie-iulie 2014:

26 – 30 mai 2014, Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen

30 mai 2014, Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a

10 – 12 iunie 2014, Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A

11 – 13 iunie 2014, Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B

16 – 20 iunie 2014, Evaluarea competenţelor digitale – proba D

23 – 27 iunie 2014, Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C

30 iunie 2014, Limba şi literatura română – proba E) a) – proba scrisă

1 iulie 2014, Limba şi literatura maternă proba E) b) – proba scrisă

2 iulie 2014, Proba obligatorie a profilului – proba E) c) – proba scrisă

4 iulie 2014, Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E) d) – proba scrisă

7 iulie 2014, Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00)

7 iulie 2014, Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00)

8 -10 iulie 2014, Rezolvarea contestaţiilor

11 iulie 2014, Afişarea rezultatelor finale

BACALAUREAT 2014, sesiunea august-septembrie 2014:

14 – 18 iulie 2014, Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

18 - 19 august 2014, Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală înlimba română – proba A

18 - 19 august 2014, Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală înlimba maternă – proba B

19 - 20 august 2014, Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C

21 - 22 august 2014, Evaluarea competenţelor digitale – proba D

25 august 2014, Limba şi literatura română – proba E) a) – proba scrisă

26 august 2014, Limba şi literatura maternă – proba E) b) – probă scrisă

27 august 2014, Proba obligatorie a profilului – proba E) c) – probă scrisă

29 august 2014, Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E) d) – probă scrisă

1 septembrie 2014, Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 12:00 –  16:00)

2 - 3 septembrie 2014, Rezolvarea contestaţiilor

4 septembrie 2014, Afişarea rezultatelor finale 

EVENIMENTUL ZILEI
Guvernul s-a răzgândit. Părinții elevilor ar putea avea liber în prima zi de școală

http://www.evz.ro/guvernu-s-a-razgandit-parintii-elevilor-ar-putea-avea-liber-pe-15-septembrie.html

După ce în aprilie Guvernul nu a fost de acord cu legea care le dădea zi liberă pe 15 setembrie părinților cu elevi în învățământul preuniversitar, acum, a emis aviz favorabil. Reglementarea trebuie să intre în dezbatere la Camera Deputaților care este cameră decizională în acest caz.



Noul aviz favorabil a fost emis în şedinţa de astăzi a Guvernului.Pe același proiect, în aprilie, Executivul a dat aviz negativ argumentând Parlamentului că nu este necesară elaborarea unui act normativ, ci se poate negocia direct între partenerii sociali, fiind stabilită prin contractul colectiv de muncă. 

Proiectul, iniţiat de senatorul Constantin Popa, în prezent la UNPR, prevede ca ziua de începere a fiecărui an şcolar să poată fi acordată ca zi liberă părinţilor ai căror copii sunt elevi în învăţământul preuniversitar, zi care să fie recuperată în următoarele 30 de zile calendaristice.

Propunerea a primit un raport favorabil din partea Comisiei pentru muncă a Senatului şi a Comisiei pentru egalitatea de şanse din Camera Deputaţilor, fiind adoptată tacit de Senat.

Reglementarea urmează să intre în dezbaterea Camerei Deputaților, aceasta fiind cameră decizională în acest caz.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Şase medalii la Olimpiada Balcanică de Matematică, câştigate de elevii români

http://www.gandul.info/stiri/sase-medalii-la-olimpiada-balcanica-de-matematica-castigate-de-elevii-romani-12598237
Lotul olimpic de matematică al României a cucerit şase medalii - două de aur, trei de argint şi o medalie de bronz -, la cea de-a 31-a ediţie a Olimpiadei Balcanice de Matematică pentru seniori, desfăşurată în perioada 2 - 6 mai, în Bulgaria, la Pleven.
Medaliile de aur - cu punctaj maxim - au fost obţinute de Ioan-Laurenţiu Ploscaru (Colegiul Naţional "Alexandru Lahovari" din Râmnicu Vâlcea) şi Ştefan Spătaru (elev la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, fost elev al Şcolii Gimnaziale "Mihai Viteazu" din Alexandria), laureat cu argint la ediţia anterioară.

Paul Muscă, medaliat cu argint anul trecut, respectiv Viorel Andrei Bud şi Marius Bocanu, ambii câştigători ai unor medalii de aur în 2013, au intrat în posesia medaliilor de argint. Toţi cei trei elevi sunt în prezent înmatriculaţi la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, ei provenind, în ordine, de la Colegiul Naţional din Iaşi, Liceul Teoretic din Negreşti-Oaş şi Şcoala Gimnazială Nr. 1 din Piteşti. Medalia de bronz a fost obţinută de Andrei Teodor Andronache, elev al Liceului Internaţional de Informatică din Capitală, fost elev al Şcolii Gimnaziale din Sineşti, judeţul Vâlcea.

Delegaţia României a fost condusă de conf. univ. dr. Cătălin Gherghe de la Facultatea de Matematică şi Informatică a Universităţii din Bucureşti şi însoţită de profesorul Marius Mâinea de la Colegiul Naţional "Vladimir Streinu" din Găeşti. Din partea Societăţii de Ştiinţe Matematice din România (SSMR) a fost prezent ca observator Radu Gologan, prof. univ. dr. la Universitatea Politehnică din Bucureşti şi preşedinte al SSMR.

La această ediţie a Olimpiadei Balcanice (competiţie cu statut regional) au participat echipe din Albania, Bulgaria, Cipru, Macedonia, Grecia, Moldova, Muntenegru, România, Serbia şi Turcia (ţări membre), precum şi echipe din Azerbaidjan, Italia, Kazahstan, Kirgizstan, Arabia Saudită, Tadjikistan, Turkmenistan, Marea Britanie şi Uzbekistan (ţări invitate), dar şi echipa secundă a Bulgariei.

Conform regulamentului de organizare şi desfăşurare, fiecare stat participant, cu excepţia celui organizator, are dreptul să înscrie în concurs o echipă formată din maximum şase elevi din învăţământul liceal, a căror vârstă nu depăşeşte 20 de ani la data desfăşurării competiţiei. Probele presupun rezolvarea de către fiecare participant a patru probleme de geometrie, teoria numerelor, combinatorică şi algebră, într-un interval de timp de patru ore şi treizeci de minute.

ROMÂNIA LIBERĂ
Elevii români au obținut șase medalii la Olimpiada Balcanică de Matematică
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-romani-au-obtinut-sase-medalii-la-olimpiada-balcanica-de-matematica-334329
Lotul olimpic de matematică al României a cucerit șase medalii - două medalii de aur, trei medalii de argint şi o medalie de bronz -, la a XXXI-a ediţie a Olimpiadei Balcanice de Matematică pentru seniori, desfăşurată în perioada  2 - 6 mai, în Bulgaria (Pleven).

Medaliile de aur - cu punctaj maxim - au fost obţinute de Ioan-Laurenţiu Ploscaru (Colegiul Naţional „Alexandru Lahovari” din Râmnicu Vâlcea) şi Ştefan Spătaru (elev la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, fost elev al Şcolii Gimnaziale „Mihai Viteazu” din Alexandria), laureat cu argint la ediţia anterioară.

Paul Muscă, medaliat cu argint anul trecut, respectiv Viorel Andrei Bud şi Marius Bocanu, ambii câştigători ai unor medalii de aur în 2013, au intrat în posesia medaliilor de argint. Toţi cei trei elevi sunt în prezent înmatriculaţi la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, ei provenind, în ordine, de la Colegiul Naţional din Iaşi, Liceul Teoretic din Negreşti-Oaş şi Şcoala Gimnazială Nr. 1 din Piteşti. Medalia de bronz a fost obţinută de Andrei Teodor Andronache, elev al Liceului Internaţional de Informatică din Capitală, fost elev al Şcolii Gimnaziale din Sineşti, judeţul Vâlcea.

Delegaţia României a fost condusă de conf. univ. dr. Cătălin Gherghe de la Facultatea de Matematică şi Informatică a Universităţii din Bucureşti şi însoţită de prof. Marius Mâinea de la Colegiul Naţional „Vladimir Streinu” din Găeşti. Din partea Societăţii de Ştiinţe Matematice din România (SSMR) a fost prezent ca observator Radu Gologan, prof. univ. dr. la Universitatea Politehnică din Bucureşti şi preşedinte al SSMR.

La ediţia curentă a Olimpiadei Balcanice (competiţie cu statut regional) au participat echipe din Albania, Bulgaria, Cipru, Macedonia, Grecia, Moldova, Muntenegru, România, Serbia şi Turcia (ţări membre), precum şi echipe din Azerbaidjan, Italia, Kazahstan, Kirgizstan, Arabia Saudită, Tadjikistan, Turkmenistan, Marea Britanie şi Uzbekistan (ţări invitate), dar şi echipa secundă a Bulgariei. Conform regulamentului de organizare şi desfăşurare, fiecare stat participant, cu excepţia celui organizator, are dreptul să înscrie în concurs o echipă formată din maximum 6 elevi din învăţământul liceal, a căror vârstă nu depăşeşte 20 de ani la data desfăşurării competiţiei. Probele presupun rezolvarea de către fiecare participant a patru probleme de geometrie, teoria numerelor, combinatorică şi algebră, într-un interval de timp de patru ore şi treizeci de minute.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Brosura de admitere la liceu in anul scolar 2014-2015: Care este calendarul admiterii, cand va avea loc repartizarea computerizata si cum se calculeaza media de admitere
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17178438-brosura-admitere-liceu-anul-scolar-2014-2015-care-este-calendarul-admiterii-cand-avea-loc-repartizarea-computerizata-cum-calculeaza-media-admitere.htm
 Inspectoratul scolar al municipiului Bucuresti a publicat Brosura de admitere in liceu in anul scolar 2014-2015. Inscrierea in clasa a IX-a se face prin repartizare computerizata, pe baza mediilor de admitere. Potrivit calendarului admiterii in clasa a IX-a invatamant preuniversitar liceal de stat, in perioada 4 - 8 iulie absolventii claselor a VIII-a si parintii vor completa optiunile in fisele de inscriere. Repartizarea computerizata la liceu se realizeaza pe 15 iulie. 


Media de admitere, pe baza careia se realizeaza inscrierea in clasa a IX-a a absolventilor invatamantului gimnazial, se calculeaza ca media ponderata intre media generala la Evaluarea Nationala sustinuta de absolventii clasei a VIII-a, care are o pondere de 75%, si media generala de absolvire a claselor a V-a - a VIII-a, care are o pondere de 25% in calculul mediei de admitere. 

Media de admitere se calculeaza, indiferent daca media generala la Evaluarea Nationala din clasa a VIII-a este inferioara notei cinci.

Exceptie fac liceele/clasele pentru care se sustin probe de aptitudini, clasele cu regim de predare bilingv pentru care se sustin probe de verificare a cunostintelor de limba moderna si clasele cu predare in limbile minoritatilor nationale, pentru care se sustin probe de verificare a cunostintelor la limba materna.

Inscrierea in clasa a IX-a, la invatamantul de zi, a absolventilor de gimnaziu (cu exceptia celor care candideaza pentru licee/clase pentru care se sustin probe de aptitudini, a celor care solicita inscrierea in invatamantul special si a celor care candideaza pe locurile speciale pentru romi), se face prin repartizare computerizata, in ordinea descrescatoare a mediilor de admitere, in baza optiunii candidatului pentru filiera, profilul, specializarea sau domeniul respectiv si in limita locurilor aprobate, prin planul de scolarizare, pentru unitatile scolare finantate de la bugetul de stat.

In cazul in care doi candidati au medii de admitere egale, acestia vor fi departajati folosind, in ordine, urmatoarele criterii:
a) media generala la Evaluarea Nationala din clasa a VIII-a
b) media generala de absolvire a claselor a V-a - a VIII-a;
c) nota obtinuta la proba de limba si literatura romana din cadrul Evaluarii Nationale;
 


d) nota obtinuta la proba de matematica din cadrul Evaluarii Nationale;
e) nota obtinuta la proba de limba materna din cadrul Evaluarii Nationale, respectiv nota de la proba de verificare a cunostintelor de limba materna, sustinuta in cazul candidatilor care solicita inscrierea la unitati de invatamant cu predare in limba minoritatilor nationale.

In cazul in care, la un liceu, pe ultimul loc exista candidati cu optiunea exprimata pentru acea unitate scolara si care au mediile de admitere, precum si toate mediile mentionate mai sus egale, atunci toti acesti candidati sunt declarati admisi la optiunea solicitata.

Calendarul Admiterii in clasa a IX-a invatamant preuniversitar liceal de stat pentru anul scolar 2014/2015

Prima etapa de admitere in invatamantul liceal de stat

4 - 8 iulie 2014: Completarea optiunilor in fisele de inscriere de catre absolventii clasei a VIII-a si de catre parintii acestora, asistati de dirigintii claselor a VIII-a
4 - 8 iulie 2014: Introducerea in baza de date computerizata a datelor din fisele de inscriere
5 - 9 iulie 2014: Verificarea, de catre parinti si candidati, a fiselor editate de calculator, corectarea greselilor in baza de date computerizata si listarea fiselor corectate din calculator
15 iulie 2014: Repartizarea computerizata in invatamantul liceal de stat a absolventilor clasei a VIII-a care nu implinesc 18 ani pana la data inceperii cursurilor anului scolar 2014 - 2015
16 iulie 2014: Afisarea in unitatile de invatamant gimnazial a listelor cu absolventii repartizati proveniti din scolile respective si a listei cu locurile neocupate in unitatile de invatamantul liceal de stat din judet/municipiul Bucuresti.
16 iulie 2014: Afisarea de catre fiecare unitate de invatamantul liceal a listei candidatilor repartizati in acea unitate
17 iulie - 25 iulie 2014: Depunerea dosarelor de inscriere la scolile la care candidatii au fost repartizati

Probele de aptitudini

22 - 23 mai 2014: Eliberarea anexelor fiselor de inscriere pentru elevii sau absolventii care doresc sa participe la probe de aptitudini
26 - 27 mai 2014: Inscrierea pentru probele de aptitudini
2 iunie 2014: Afisarea rezultatelor la probele de aptitudini. Depunerea contestatiilor la probele de aptitudini, acolo unde metodologia permite acest lucru
3 iunie 2014: Afisarea rezultatelor finale, in urma contestatiilor la probele de aptitudini. Transmiterea, in format electronic si in scris, catre comisia de admitere judeteana/ a municipiului Bucuresti, a listei candidatilor declarati admisi la probele de aptitudini

Probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna

22 - 23 mai 2014: Eliberarea anexelor fiselor de inscriere pentru elevii sau absolventii care doresc sa participe la probe de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna
26 - 27 mai 2014: Inscrierea candidatilor pentru probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna
28 - 30 mai 2014: Desfasurarea probelor de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna
2 iunie 2014: Afisarea rezultatelor la probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna. Depunerea contestatiilor, acolo unde metodologia permite acest lucru
3 iunie 2014: Afisarea rezultatelor finale, dupa contestatii, la probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna. Transmiterea, catre comisia de admitere judeteana/a municipiului Bucuresti, a listelor cu rezultatele finale la probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna
4 - 5 iunie 2014: Ridicarea anexelor fiselor de inscriere de la unitatile la care candidatii au sustinut probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna
10 iunie 2014: Depunerea de catre candidatii care au participat la probele de verificare a cunostintelor de limba moderna sau materna a anexelor fiselor de inscriere la unitatile de invatamant gimnazial absolvite

Admiterea candidatilor pe locurile speciale pentru romi si a candidatilor pentru invatamantul special

15 mai 2014: Afisarea locurilor speciale pentru candidatii romi
20 iunie 2014: Data limita pentru primirea cererilor de inscriere a candidatilor pe locurile speciale pentru romi
7 - 9 iulie 2014: Repartizarea candidatilor pe locurile speciale pentru romi
10 - 12 iulie 2014: Inscrierea si repartizarea candidatilor pentru invatamantul special

Admiterea candidatilor pentru invatamantul seral si pentru cel cu frecventa redusa

Absolventii invatamantului gimnazial din promotiile anterioare, care implinesc 18 ani pana la data inceperii cursurilor anului scolar 2014 - 2015, se pot inscrie in invatamantul liceal doar la cursuri serale sau cu frecventa redusa, in perioada prevazuta de calendarul admiterii. Admiterea candidatilor se va face in sedinta publica. Oferta de locuri pentru invatamantul liceal curs seral sau frecventa redusa include clasele organizate pe filierele teoretica si tehnologica.

1 mai 2014: Anuntarea centrului special de inscriere pentru candidatii din seriile anterioare, care implinesc 18 ani pana la data inceperii cursurilor anului scolar 2014 - 2015
15 iulie 2014: Anuntarea calendarului admiterii la invatamant seral sau cu frecventa redusa pentru candidatii din seriile anterioare care implinesc varsta de 18 ani pana la data inceperii cursurilor anului scolar 2014 - 2015
22 - 23 iulie 2014: Inscrierea la invatamantul seral sau cu frecventa redusa a candidatilor din seriile anterioare care implinesc varsta de 18 ani pana la data inceperii cursurilor anului scolar 2014 - 2015
23 - 25 iulie 2014: Repartizarea candidatilor pe locurile de la invatamantul seral si cu frecventa redusa

Probele de verificare a cunostintelor de limba materna se desfasoara in urmatoarele centre:


Limba maghiara: Liceul Teoretic "Ady Endre" / Data sustinerii probei: 28.05.2014, Ora 9.00

Limba germana: Colegiul German "Goethe" / Data sustinerii probei: 28.05.2014, Ora 9.00

Limba bulgara/Neogreaca: Liceul Teoretic Bulgar "Hristo Botev" / Data sustinerii probei: 28.05.2014, Ora 9.00

Limba italiana: Liceul Teoretic "Dante Alighieri" / Data sustinerii probei: 28.05.2014, Ora 14.00

Probele de verificare a cunostintelor de limba moderna se desfasoara in urmatoarele centre

Limba engleza:


Colegiul National "I.L.Caragiale" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Liceul Teoretic "N. Iorga" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Colegiul National Bilingv "George Cosbuc" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Colegiul National "Spiru Haret" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Colegiul National "Iulia Hasdeu" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Colegiul National "Elena Cuza" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Colegiul National "Sfantul Sava" - Data sustinerii probei: 28.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Limba germana:

Colegiul National "I. L. Caragiale" - Data sustinerii probei: 29.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Liceu Teoretic Bilingv "Ita Wegman" - Data sustinerii probei: 29.05.2014, Scris-ora 8.30, Oral-ora 11.00

Limba franceza:

Scoala Centrala - Data sustinerii probei: 29.05.2014, Scris-ora 9.00, Oral-ora 11.00

Elevii care, anterior inscrierii la admiterea in liceu, au obtinut o diploma DELF nivel A2 sau superior pot fi admisi la sectiile bilingve francofone fara a mai sustine proba de verificare a cunostintelor de limba moderna. Pentru acesti elevi, diploma DELF este echivalenta cu nota 10 la testul de limba franceza.

Limba spaniola:


Liceul Teoretic Bilingv "Miguel de Cervantes" - Data sustinerii probei: 29.05.2014, Scris-ora 9.00, Oral-ora 11.00

Limba italiana:

Colegiul National "Ion Neculce" - Data sustinerii probei: 29.05.2014, Scris-ora 9.00, Oral-ora 11.00

Liceul Teoretic "Dante Alighieri" - Data sustinerii probei: 29.05.2014, Scris-ora 9.00, Oral-ora 11.00

Examenul de verificare a cunostintelor de limba moderna consta in doua probe:
a) Proba scrisa, pentru care se acorda 70 de puncte (din care 10 puncte din oficiu)
b) Proba orala, pentru care se acorda 30 de puncte.
Timpul de lucru pentru redactarea lucrarii scrise este de 60 de minute, iar nota minima de admitere este 6. Rezultatele se afiseaza in data de 2 iunie 2014, ora 10.00.

Contestatii se admit numai pentru probele scrise si se depun in aceeasi zi la secretariatul centrului, intre orele 14.00-16.00. Rezultatele finale, dupa contestatii, se afiseaza in ziua de 3 iunie 2014, ora 14.00, in fiecare centru. In aceeasi zi, la ora 16.00, se transmit Comisiei de Admitere a Municipiului Bucuresti listele cu rezultatele finale.

In data de 4-5 iunie 2014, candidatii isi ridica anexele fiselor de inscriere de la centrele unde au sustinut proba de verificare a cunostintelor de limba moderna. Pe 10 iunie 2014, candidatii care au participat la aceste probe depun anexele fiselor de inscriere la unitatile gimnaziale absolvite. Aceste anexe (completate, semnate, stampilate) se vor atasa fisei de inscriere.

Este considerat promovat candidatul care a obtinut:


minimum 5 la examenul de verificare a cunostintelor de limba si literatura materna

minimum nota 6 la examenul de verificare a cunostintelor de limba moderna

In brosura se precizeaza ca elevii care au participat la probele de verificare a cunostintelor de limba materna sau de limba moderna, indiferent daca au promovat sau nu aceste probe, completeaza optiuni la centrul de inscriere la care este arondata scoala generala pe care au absolvit-o, in perioada prevazuta de calendarul admiterii, si participa la repartizarea computerizata. 
Mediafax
Agerpres
Institutul "Ovidiu Șincai" a organizat dezbaterea "Marginalizarea socială - factor de risc pentru educație"
Institutul Social-Democrat "Ovidiu Șincai" a organizat, marți, dezbaterea "Marginalizarea socială - factor de risc pentru educație", care a adus în prim plan principalele efecte negative ale marginalizării sociale asupra educației precum abandonul școlar, vorbitorii discutând atât despre cauzele acestui fenomen social, cât și despre eventuale soluții care ar duce la diminuarea procentului de abandon școlar înregistrat la nivelul României.
Premierul Victor Ponta a precizat în mesajul transmis Institutului Social-Democrat "Ovidiu Șincai" că abandonul școlar reprezintă un fenomen complex, "care necesită o bună cooperare între autoritățile centrale, locale, societatea civilă și școli", iar ministrul Educației, Remus Pricopie, a arătat că, în funcție de an, rata abandonului școlar în România este între 16,5% și 18%.

"Părăsirea timpurie a școlii este un efect al marginalizării sociale și al problemelor economice cu care familiile se confruntă. Din nefericire, România încă înregistrează o rată mare a abandonului școlar, peste media europeană, dar un lucru îmbucurător este acela că am început să acționăm în mod direct asupra cauzelor acestui fenomen. (...) În privința politicilor educaționale, o direcție principală a Guvernului a vizat sprijinirea elevilor aflați în situații de risc, printre măsurile adoptate fiind creșterea bugetului Educației, achiziționarea de microbuze școlare, introducerea internetului în școli și asigurarea accesului gratuit la calculator", se arată în mesajul premierului Victor Ponta.

Ministrul Remus Pricopie a precizat, în timpul discuțiilor, că o soluție pentru diminuarea abandonului școlar ar fi asigurarea unei oferte educaționale diferențiate, dar și o mai bună monitorizare a evoluției școlarilor.

"Dacă vrem să asigurăm o diminuare a diferențelor sociale la nivelul educației, trebuie să începem procesul de educare a copilului cât mai devreme, apoi, pe măsură ce copilul crește, să îl monitorizăm în clasele a II-a, a IV-a și a VI-a. Al treilea pas este să diferențiem oferta educațională. Numai așa vom reuși să reținem cât mai mulți elevi în procesul de învățare. (...) În trei săptămâni începem pentru prima dată evaluările de sistem pentru clasele a II-a, a IV-a și a VI-a. În momentul în care vom avea aceste date, vor fi introduse în calculator și vom avea o hartă a performanței pe cele trei etaje și vom ști unde trebuie să intervenim și unde nu. În comunitățile sărace ne așteptăm să avem diferențe", a precizat acesta.

La rândul său, Claudia Țapardel, candidat PSD la alegerile europarlamentare, a susținut că foarte mulți dintre medicii și informaticienii români care profesează în Europa și-au făcut pregătirea în sistemul educațional românesc.

"Am trimis în Europa zeci de mii de medici pregătiți în România, la fel și informaticieni. Avem olimpici pregătiți aici. Deci, totuși, acest sistem de învățământ românesc funcționează", a spus aceasta.

În timpul evenimentului, Mariea Ionescu, consilier Agenția Națională a Rromilor, a ținut să precizeze că, în urma ultimelor cercetări sociologice efectuate în comunitățile de romi, "a fost distrus un mitul potrivit căruia romii nu își doresc să își educe copiii". Potrivit acesteia, numărul de părinți romi care consideră școala neimportantă este nesemnificativ în comparație cu percepția socială legată de acest subiect.

Cu acest prilej, Mariea Ionescu a oferit ISD "Ovidiu Șincai" trei volume "Dezvoltarea socială a minorității romilor din România — Analiza instituțiilor, a politicilor și a proiectelor naționale" — Mariea Ionescu, "Romii în Europa" — Jean Pierr Liegeois, "O școală pentru toți? Accesul copiilor romi la o educație de calitate" (raport de cercetare) — Gelu Duminică, Ana Ivasiuc. Și Cristian Socol, consilier al prim-ministrului, a prezentat lucrarea "Cele două lumi; cele două Românii".

La dezbatere au mai participat senatorul UNPR Damian Drăghici, candidat la europarlamentare, Luminița Costache, specialist educație UNICEF România, Corneliu Vișoianu, consilier al prim-ministrului, reprezentanți ai autorităților, membrii ai societății civile, ai mediului universitar, academic, dar și tineri profesioniști ai domeniului asistenței sociale și al celui educațional.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR

Guvernul va aplica Legea salarizării, însă majorând doar salariile tinerilor cu venituri mici
Guvernul va aplica Legea salarizării unitare, dar prin majorarea salariilor doar în cazul tinerilor cu venituri mai mici, se arată în programul de convergenţă transmis la Comisia Europeană. Aplicarea în acest sens a Legii salarizării este prezentată ca o măsură care să stimuleze consumul.

„În privinţa consumului, măsurile preconizate cu efecte semnificative asupra veniturilor disponibile sunt: creşterea salariului minim, care va continua în 2015 şi 2016, astfel încât în 2016 să ajungă la 1.200 lei, continuarea indexării pensiilor în raport cu inflaţia şi evoluţia reală a câştigurilor salariale, acordarea venitului minim de inserţie, aplicarea Legii salarizării unitare în sensul majorării salariilor categoriilor de salariaţi tineri cu venituri mai mici, precum şi alte măsuri pentru gospodăriile cu venituri mici şi mijlocii“, se arată în document.
Legea-cadru a salarizării personalului plătit din fonduri publice a fost aprobată în 2010, cu un eşantion reprezentativ de 260 posturi din toate domeniile de activitate, iar pe baza evaluării acestui eşantion a fost creată o nouă ierarhie a posturilor, atât între domeniile de activitate, cât şi în cadrul aceluiaşi domeniu.
Raportul dintre salariul minim şi cel maxim în sectorul bugetar a fost stabilit de la 1 la 15, numărul claselor de salarizare a fost limitat la 110, iar sporurile, compensaţiile, primele şi indemnizaţiile au fost plafonate astfel încât salariul de bază să constituie partea majoritară a câştigului. Din cauza constrângerilor financiare, salariile personalului bugetar nu au putut fi însă stabilite niciodată prin înmulţirea coeficienţilor de ierarhizare cu valoarea de referinţă, astfel încât până în prezent s-au păstrat salariile avute anterior intrării în vigoare a Legii-cadru.
În programul de convergenţă, guvernul speră ca creşterea economică pe termen mediu să creeze condiţiile îmbunătăţirii ocupării, în special în ceea ce priveşte numărul salariaţilor, estimându-se astfel că nivelul populaţiei ocupate va fi majorat, în medie, cu 0,3% anual, iar numărul salariaţilor cu 0,7%. Rata şomajului ar urma să scadă de la 7,3% la 6,7% în 2017.

Guvernul mizează în acelaşi timp pe faptul că, în 2015-2017, tendinţa de reducere a inflaţiei va continua, manifestându-se atât la nivelul inflaţiei anuale cât şi ca medie anuală, şi că reluarea procesului de reducere a inflaţiei va fi susţinută prin menţinerea conduitei ferme a politicii monetare, cât şi a celorlalte componente ale mixului de politici economici (fiscală, a veniturilor). Estimările au luat însă în calcul ani agricoli normali şi o volatilitate redusă pentru preţul internaţional al petrolului.
 

Guvernul vrea să extindă baza de calcul al CAS pe toate veniturile persoanelor cu activităţi independente
Guvernul intenţionează să introducă un nou sistem al contribuţiilor sociale obligatorii, prin extinderea bazei de calcul a acestora asupra tuturor veniturilor realizate de persoanele fizice care desfăşoară activităţi independente, indiferent dacă acestea mai realizează sau nu şi alte venituri.

Introducerea unui astfel de sistem a fost anunţată de guvern la Bruxelles, prin programul de convergenţă pentru perioada 2014-2017, şi transmis Comisiei Europene.

Măsura a fost inclusă la capitolul privind elementele consolidării politicii fiscal-bugetare fixate de guvern pe termen mediu, pentru obţinerea de venituri.

În program, guvernul arată de asemenea că pentru a stimula mediul de afaceri şi a reduce fiscalitatea muncii un obiectiv central este de reducere a cotei contribuţiilor sociale, într-o manieră neutră din punct de vedere bugetar.

„În acest sens, se va încerca implementarea, în a doua jumătate a acestui an, a unei reduceri semnificative a acestei cote“, arată guvernul, adăugând că, în acest scop, va fi efectuat un studiu de fezabilitate ce va fi discutat cu toţi cei implicaţi, iar concluziile studiului vor fi convenite cu Comisia Europeană, Fondul Monetar Internaţional şi Banca Mondială.
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