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ADEVĂRUL
Pricopie: 500 de şcoli din mediul rural vor primi table şi piese de şah

adev.ro/n5tjio
Elevii din 500 de şcoli din mediul rural vor beneficia de echipament gratuit pentru opţionalul de şah, care se poate organiza la nivelul învăţământului primar din această toamnă. Echipamentul va consta în table, piese şi manuale pentru şah.
Luni, la deschiderea Campionatului Naţional Şcolar de Şah, a fost semnat acordul prin care profesorii care sunt legitimaţi la Federaţia Naţională de Şah vor putea să predea opţionalul de şah pentru elevii din învăţământul primar. "Orice cadru didactic poate să predea şah dacă este legitimat la Federaţia Naţională de Şah, prin urmare, modulul pedagogic este asigurat din formarea iniţială a cadrului didactic, indiferent că predă matematică, biologie, chimie sau altă disciplină, iar componenta de şah este asigurată şi certificată de Federaţia Naţională de Şah. În felul acesta putem să demarăm programul, urmând ca în următorii ani formarea cadrelor didactice distinct pentru şah să fie o preocupare a universităţilor şi a Ministerului Educaţiei. Al doilea lucru important din acest acord este dotarea a 500 de instituţii de învăţământ, un set complet pentru a se putea preda şah în şcoli. Setul cuprinde table de şah, tablă demonstrativă, manuale, ghid pentru profesor", a declarat Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. El a mai spus că alegerea celor 500 de şcoli din mediul rural a fost o decizie luată împreună cu Federaţia Naţională de Şah pentru că, în general, la nivelul oraşelor, există cluburile sportive şcolare unde până acum s-a desfăşurat şahul şi se va desfăşura în continuare. El a mai spus că sunt ţări precum Rusia, China şi Turcia, unde şahul reprezintă de mai mulţi ani o opţiune pentru şcoală nu numai la nivelul învăţământului prueniversitar, ci şi la nivelul învăţământului universitar. În Rusia, spre exemplu, există program universitar de şah.
"Programa aprobată este pentru primii doi ani de şcoală, pentru ciclul primar, prin urmare fiecare unitate de învăţământ poate să cuprindă în acest program, copiii din clasele I-IV, indiferent de anul de studii. În momentul de faţă nu avem cadre didactice în şcoli care să poată preda şah, doar cei care sunt la cluburile sportive şcolare. Pe legislaţia anterioară, şahul putea să fie o disciplină sportivă în cadrul orelor de educaţie fizică, dar acum, şahul va fi o disciplină de sine stătătoare, opţională deocamdată", a spus Pricopie. În urmă cu aproximativ o lună, Pricopie semnat ordinul de ministru prin care a fost aprobată programa şcolară pentru primii doi ani în care se va preda opţionalul "Educaţie prin şah". Opţionalul "Educaţia prin Şah" Protocolul dintre Ministerul Educaţiei (MEN) şi Federaţia Naţională de Şah (FNS) vizează implementarea disciplinei opţionale „Eduaţie prin şah” şi formarea şi specializarea cadrelor didactice pentru predarea şahului în şcoală, precizează Ministerul într-un comunicat de presă. Documentul precizează că MEN va asigura, prin inspectoratele şcolare şi prin Casele corpului didactic, organizarea activităţilor de formare continuă a cadrelor didactice pentru disciplina opţională. La rândul ei, FRS va asigura formatori pentru calificarea cadrelor didactice şi va oferi 500 de truse necesare desfăşurării activităţii în cadrul disciplinei opţionale „Educaţie prin şah”. Fiecare trusă va conţine: 10 garnituri de piese, 10 table pliabile de şah, o tablă portabilă de demonstraţie, două manuale (pentru fiecare an de studiu), programa primilor doi ani de studiu. O Comisie Mixtă de Monitorizare va urmări implementarea protocolului, a cărui valabilitate este de doi ani, cu posibilitate de prelungire pentru încă alţi doi. În programele şcolare de educaţie fizică pentru clasele V-XII, revizuite în anul 2009, şahul a devenit disciplină sportivă alternativă, care poate fi predată în cadrul orelor de educaţie fizică prevăzute în trunchiul comun. În perioada 2006-2008, prin programul MEN de finanţare a unităţilor de învăţământ, în vederea dotării acestora cu materiale, aparate şi instalaţii sportive, s-au achiziţionat, în majoritatea unităţilor de învăţământ, inclusiv cele din mediul rural, cutii şi piese de şah. În învăţământul românesc, şahul a intrat în lista disciplinelor/activităţilor opţionale pentru toate formele de învăţământ, la aria curriculară Educaţie fizică şi Sport, din anul 2001. Ponta: Sportul minţii este cel mai improtant La eveniment a fost prezent şi premierul Victor Ponta, care s-a arătat bucuros de prezenţa numeroasă a şcolarilor la campionat, dar a spus că este deranjat de faptul că unii părinţi îşi scutesc copii de la orele de sport.


Ponta: Sportul minţii este cel mai improtant 

La eveniment a fost prezent şi premierul Victor Ponta, care s-a arătat bucuros de prezenţa numeroasă a şcolarilor la campionat, dar a spus că este deranjat de faptul că unii părinţi îşi scutesc copii de la orele de sport.
"Se ştie foarte bine, eu insist pe partea cu sporturile de echipă, dar sportul minţii e întotdeauna cel mai important şi sunt convins că o să avem copii mai deştepţi, copii mai sănătoşi, la minte în primul rând, mai buni la şcoală, dacă fac mai mult şah. Mă bucur că atât de mulţi copii se îndreaptă spre acest sport, aşa cum mă bucur de orice copil din România care face orice fel de sport şi cum mă supăr pe toţi părinţii din România care îşi scutesc copiii de sport sau încearcă să îi ţină departe", a declarat şeful Guvernului.

Noile manuale de religie, pe „masa” societăţii civile

adev.ro/n5tz3j
Reprezentanţii Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR), împreună cu reprezentanţii altor nouă asociaţii, au adresat Ministerului Educaţiei Naţionale o scrisoare deschisă, prin care solicită implicarea societăţii civile în procesul de evaluare a conţinutului noilor manuale şcolare, pentru a evita ca atitudini discriminatorii sau antiştiinţifice să ajungă în materialele educaţionale.
Solicitarea se bazează pe promisiunea anterioară a Ministerului, din martie 2012, de a implica societatea civilă într-un astfel de demers, se arată într-un comunicat de presă al ASUR.  Cei zece semnatari consideră că implicarea doar a anumitor culte religioase în acest proces ridică semne de întrebare în privinţa transparenţei mecanismului de evaluare.  ONG-urile îşi exprimă îngrijorarea faţă de mai multe aspecte, un exemplu ar fi că elevii învaţă din manualele de religie că nu trebuie să vorbească sau să se joace cu copii de altă religie sau copii necredincioşi, că femeile nu sunt egale cu bărbaţii şi că necredincioşii nu sunt egali cu credincioşii, se arată în comunicat.  "Noţiunile de educaţie pentru sănătate sunt aproape absente, manualele de Religie promovând insistent, în schimb, rugăciunea ca posibil remediu pentru orice problemă", se exemplifică în scrisoarea deschisă.
Scandalul manualelor de religie Problema conţinutului manualelor de religie este una veche. Acestea au fost criticate în ultima vreme din ce în ce mai vehement, iar în 2012, Asociaţia Secular-Umanistă din România a cerut retragerea lor, pe motiv că îi „agresau psihic pe copii”. Astfel, în septembrie 2012, ASUR a cerut Ministerului Educaţiei să retragă „de urgenţă“ manualele de religie care promovează „intoleranţa religioasă“ şi care îi agresează psihic pe copii, prin repetarea obsesivă a temelor despre păcat, iad şi diavoli. Concret, spuneau cei de la ASUR, copiilor li se inducea ideea că nerespectarea cu stricteţe a „poruncilor“ îi condamnă la „osânda veşnică“. În replică, Patriarhia Română a solicitat atunci la rândul său ministerului să intervină pentru a clarifica condiţiile prevăzute de lege pentru predarea religiei în şcolile publice.


Trei medalii de argint şi două menţiuni speciale, la participarea în premieră a României la Olimpiada de Fizică a Asiei

adev.ro/n5tnzq
Lotul olimpic al României a obţinut trei medalii de argint şi două menţiuni la prima participare la Olimpiada de Fizică a Asiei, care a avut loc în perioada 11-18 mai, în Singapore.
Dan Ştefan Eniceicu (clasa a X-a), Tudor Costel Creţu (clasa a X-a) şi Cristian Alexandru Frunză (clasa a XI-a), toţi elevi ai Liceului Internaţional de Informatică din Capitală, au câştigat cele trei medalii de argint.  Dan Ştefan Eniceicu a primit şi premiul special pentru reaizarea celui mai creativ experiment.  Cele două menţiuni speciale au fost acordate Ilenei Rugină (clasa a XI-a/Liceul Internaţional de Informatică din Capitală) şi lui Ioan Ignat (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân" din Constanţa). Aflată la a XV-a ediţie, Olimpiada de Fizică a Asiei este o competiţie destinată exclusiv ţărilor de pe continentul asiatic. Participarea României reprezintă o premieră, invitaţia adresată ţării noastre fiind o recunoaştere a prestigiului dobândit de olimpicii români prin performanţele reuşite de-a lungul anilor la Olimpiada Internaţională de Fizică, în urma cărora România ocupă locul I în Europa şi se clasează printre primele 5 în lume. Echipa României, cea mai bună la Chimie   Elevii români au obţinut locul I pe echipe la Olimpiada Internaţională de Chimie „D. Mendeleev”, desfăşurată în Rusia. În total, elevii români au obţinut şapte medalii - cinci de aur, una de argint şi una de bronz, acesta fiind cel mai bun rezultat din istoria participărilor României la competiţie. Ţara gazdă a ocupat locul doi în cadrul competiţiei, cu trei medalii de aur, informează Ministerul Educaţiei. De asemenea, doi elevi, de la două colegii din ţară, au obţinut rezultate foarte bune la Olimpiada Internaţională de Filosofie, desfăşurată în Lituania, la Vilnius. Elevii au obţinut o medalie de aur şi o menţiune.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Şahul va fi introdus, din toamnă, în şcoli ca materie opţională

http://cronicaromana.ro/2014/05/19/sahul-va-fi-introdus-din-toamna-in-scoli-ca-materie-optionala/?ref=homett
Federaţia Română de Şah a semnat un acord cu Ministerul Educaţiei pentru ca, din toamnă, şahul să fie introdus în şcoli ca materie opţională.

Acordul a fost a fost semnat luni, cu ocazia deschiderii Campionatului Naţional Şcolar de Şah.”În urmă cu aproximativ o lună, am semnat ordinul de ministru prin care a fost aprobată programa şcolară pentru primii doi ani de studii de şah, iar astăzi am semnat acordul prin care asigurăm cadrele didactice pentru această disciplină, respectiv profesorii care sunt legitimaţi la FRS vor putea să predea această disciplină”, a spus ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, prezent la eveniment, informează Mediafax.

El a mai anunţat că Federaţia Internaţională de Şah, prin intermediul federaţiei române, va dota 500 de şcoli din mediul rural cu table, piese, manuale şi tot echipamentul necesar pentru studierea şahului.”Se ştie foarte bine, eu insist pe partea cu sporturile de echipă, dar sportul minţii e întotdeauna cel mai important şi sunt convins că o să avem copii mai deştepţi, copii mai sănătoşi, la minte în primul rând, mai buni la şcoală, dacă fac mai mult şah”, a declarat şi premierul Victor Ponta, prezent la eveniment.

El s-a arătat bucuros de prezenţa numeroasă a şcolarilor la campionat, dar a spus că este deranjat de faptul că unii părinţi îşi scutesc copii de la orele de sport.”Mă bucur că atât de mulţi copii se îndreaptă spre acest sport, aşa cum mă bucur de orice copil din România care face orice fel de sport şi cum mă supăr pe toţi părinţii din România care îşi scutesc copiii de sport sau încearcă să îi ţină departe”, a arătat şeful Guvernului.

În opinia sa, aceşti părinţi “nu le fac un bine, le fac un rău” copiilor.

El a precizat că fiul său, Andrei, face carting, dar în familia sa se joacă şi şah în timpul liber.”Eu joc şah şi cu Andrei şi cu Irina, dar nu suntem profesionişti. De aia am spus că este prima cupă pe care o primesc în viaţa mea la şah. Am primit multe cupe la baschet şi la raliuri, la şah n-am primit până acum”, a afirmat Ponta, făcând trimitere la faptul că organizatorii i-au oferit o cupă pentru că a participat la deshiderea Campionatului Naţional Şcolar de Şah “Elisabeta Polihroniade”.

PUTEREA
Protocol. Elevii vor putea alege să studieze şahul din toamnă
http://www.puterea.ro/social/protocol-elevii-vor-putea-alege-sa-studieze-sahul-din-toamna-92498.html
Elevii din învăţământul preuniversitar îşi vor putea alege, din toamnă, o nouă materie de studiu. Şahul va fi introdus ca materie opţională în 500 de şcoli, în urma Protocolului „Educaţie prin şah în învăţământul preuniversitar" semnat ieri de ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, şi preşedintele Federaţiei Române de Şah (FRS), Sorin- Avram Iacoban.

Protocolul dintre Ministerul Educaţiiei Naţionale (MEN) şi FRS vizează implementarea disciplinei opţionale „Educaţie prin şah" şi formarea şi specializarea cadrelor didactice pentru predarea şahului în şcoală. Beneficiarii sunt elevii şi cadrele didactice din 500 de unităţi de învăţământ preuniversitar. Documentul precizează că MEN va asigura, prin inspectoratele şcolare şi prin Casele corpului didactic, organizarea activităţilor de formare continuă a cadrelor didactice pentru disciplina opţională. La rândul ei, FRS va asigura formatori pentru calificarea cadrelor didactice şi va oferi 500 de truse necesare desfăşurării activităţii în cadrul disciplinei opţionale „Educaţie prin şah”. Fiecare trusă va conţine: 10 garnituri de piese, 10 table pliabile de şah, o tablă portabilă de demonstraţie, două manuale (pentru fiecare an de studiu), programa primilor doi ani de studiu. O Comisie Mixtă de Monitorizare va urmări implementarea protocolului, a cărui valabilitate este de doi ani, cu posibilitate de prelungire pentru încă alţi doi.

Protocolul semnat de MEN este un alt pas în promovarea şahului ca disciplină opţională de educaţie şi formare, deopotrivă pentru elevi şi cadre didactice. În 2014, la sfârşitul lunii martie, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a aprobat programa disciplinei opţionale „Educaţie prin şah", anul I şi anul II de studiu. Acestea intră în curriculum la decizia şcolii pentru învăţământul primar şi vor putea fi folosite începând cu anul şcolar 2014-2015. Elevii vor avea ocazia să se familiarizeze cu tabla de şah, cu regulile de joc şi să decodifice semnificaţia semnelor convenţionale utilizate în partida de şah. Exerciţiile de interpretare, observaţia, simularea unor situaţii de joc, calculul unor variante de joc sunt etape pe care elevii le vor parcurge în cei doi ani de studiu. Programele au fost realizate în urma consultărilor cu specialiştii din cadrul Federaţiei Române de Şah.

“Educaţie prin şah este o disciplină opţională ofertată la nivel naţional, căreia i se poate aloca 1 oră pe săptămână. Acest opţional poate fi studiat fie pe durata unui an şcolar (anul I de studiu), fie pe durata a doi ani şcolari (anul I şi anul II de studio), atât în învăţământul primar, cât şi în primii ani din învăţământul gimnazial”, se menţionează în Ordinul privind aprobarea programelor şcolare pentru disciplina opţională Educaţie prin Şah, aprobat de ministrul Pricopie.

Disciplină sportivă
În programele şcolare de educaţie fizică pentru clasele V-XII, revizuite în anul 2009, şahul a devenit disciplină sportivă alternativă, care poate fi predată în cadrul orelor de educaţie fizică prevăzute în trunchiul comun.  În învăţământul românesc, şahul a intrat în lista disciplinelor/activităţilor opţionale pentru toate formele de învăţământ, la aria curriculară Educaţie fizică şi Sport, din anul 2001. În cadrul concursurilor şcolare organizate de către MEN, şahul se regăseşte atât în competiţiile organizate în cadrul Olimpiadei Naţionale a Sportului Şcolar (clasele I-XII), cât şi în competiţiile organizate în cadrul Campionatelor Naţionale Şcolare pentru C.S.S./L.P.S. De asemenea, anual se desfăşoară Concursul Naţional Şcolar de Şah „Elisabeta Polihroniade", în parteneriat cu Federaţia Română de Şah şi clubul de şah care poartă numele marii maestre internaţionale.

EVENIMENTUL ZILEI
Elev român, premiu important la Olimpiada Internaţională de Filosofie

http://www.evz.ro/elev-roman-premiu-important-la-olimpiada-internationala-de-filosofie.html
Elevul Petru Cosmin Vraciu, de la Colegiul Naţional „Decebal” din Deva, a reuşit să câştige o menţiune la Olimpiada Internaţională de Filosofie, desfăşurată în perioada 15-18 mai, la Vilnius (Lituania).



Petru Cosmin Vraciu a obţinut o menţiune şi anul trecut la Olimpiada Internaţională de Filosofie, desfăşurată în Danemarca. „Se cuvin felicitări şi doamnei profesoare Elena Lupşa care a îndrumat pregătirea elevului nostru pentru această competiţie. După examenul de Bacalaureat şi admiterea la facultate, Cosmin va reprezenta România la Olimpiada Internaţională de Lectură”, a declarat directorul Colegiului Naţional 'Decebal' Deva, Florin Ilieş, pentru Agerpres.

Concursul din acest an, aflat la ediţia cu numărul 22, a fost dedicat unui mare filosof al dialogului, Emmanuel Levinas, şi a reunit 90 de participanţi din 41 de state.

Olimpiada Internaţională de Filosofie a fost înfiinţată în 1993 la iniţiativa unui grup de profesori din Bulgaria, Germania, Polonia, România, Turcia şi Ungaria şi este oficial recunoscută de UNESCO. România a participat la toate cele 21 de olimpiade de până acum.
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MEN: România, locul I în Europa și în primele 5 țări din lume prin performanțele la Olimpiada Internațională de Fizică
http://www.agerpres.ro/social/2014/05/19/men-romania-locul-i-in-europa-si-in-primele-5-tari-din-lume-prin-performantele-la-olimpiada-internationala-de-fizica-15-05-26
România ocupă locul I în Europa și se clasează printre primele cinci țări în lume prin performanțele reușite de-a lungul anilor la Olimpiada Internațională de Fizică, precizează un comunicat de presă al Ministerului Educației Naționale remis luni AGERPRES

"Participarea României (Olimpiada de Fizică a Asiei) reprezintă o premieră, invitația adresată țării noastre fiind o recunoaștere a prestigiului dobândit de olimpicii români prin performanțele reușite de-a lungul anilor la Olimpiada Internațională de Fizică, în urma cărora România ocupă locul I în Europa și se clasează printre primele 5 în lume", se arată în comunicatul de presă.

La prima participare la Olimpiada de Fizică a Asiei (11-18 mai/Singapore), lotul olimpic al României a obținut trei medalii de argint și două mențiuni.

Dan Ștefan Eniceicu (clasa a X-a), Tudor Costel Crețu (clasa a X-a) și Cristian Alexandru Frunză (clasa a XI-a), toți elevi ai Liceului Internațional de Informatică din Capitală, au câștigat cele trei medaliile de argint.

Dan Ștefan Eniceicu a primit și premiul special pentru realizarea celui mai creativ experiment.

Cele două mențiuni speciale au fost acordate Ilenei Rugină (clasa a XI-a, Liceul Internațional de Informatică din Capitală) și lui Ioan Ignat (clasa a XI-a, Colegiul Național 'Mircea cel Bătrân' din Constanța).

Aflată la ediția a XV-a, Olimpiada de Fizică a Asiei este o competiție destinată exclusiv țărilor de pe continentul asiatic.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

MEDIAFAX
STUDIU: Doi din trei români sunt îndatoraţi. Jumătate dintre ei cu peste 5.000 de lei
http://www.mediafax.ro/social/studiu-doi-din-trei-romani-sunt-indatorati-jumatate-dintre-ei-cu-peste-5-000-de-lei-12634501
Doi din trei români sunt îndatoraţi, în jumătate din cazuri sumele datorate depăşind 5.000 de lei, potrivit unui studiu realizat la solicitarea firmei Kruk România, specializată în recuperarea de creanţe.

"Două treimi dintre debitori au împrumutat bani de la bănci, iar 20% de la rude", a declarat luni într-o conferinţă de presă antropologul Vintilă Mihăilescu, coordonatorul studiului.

Peste 40% dintre români consideră că banii contează cât să aibă un trai decent, iar 21% spun că e bine să ai cât mai mulţi bani, iar cine nu recunoaşte acest lucru minte sau este ipocrit.
Mai mult de o treime dintre respondenţi spun că îşi doresc să aibă mai mulţi bani decât au în prezent.
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