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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 Bac-ul olimpicilor anunţă subiecte mai grele la examenele din vară
http://adevarul.ro/educatie/scoala/bacalaureat-2014-bac-ul-olimpicilor-anunta-subiecte-mai-grele-examenele-vara-1_5384c8eb0d133766a80d8a2e/index.html
Cerinţele primite de liceenii care au trecut luni şi marţi prin probele Bac-ului special prefigurează subiecte mai provocatoare în sesiunea următoare, cel puţin la română şi la matematică, spun profesorii. Miercuri are loc ultima probă, cea la alegere conform profilului studiat.
Anul acesta, cei în jur de 160 de elevi care au dat Bacalaureatul în sesiunea specială, dedicată olimpicilor şi sportivilor care participă la vară la competiţii internaţionale, au avut de rezolvat subiecte asemănătoare cu cele de la simulare, dar cu un grad de complexitate mai mare decât cele date la examenul de vara trecută. Aşa că tinerii care se pregătesc de Bac-ul din vară se pot aştepta la subiecte care i-ar putea pune în dificultate, cel puţin la română şi la matematică, susţin specialiştii în Educaţie. Diferenţa dintre examenul de anul trecut şi cel din acest an este clară la Limba şi literatura română, unde la Bac-ul olimpicilor subiectele de la uman au fost mai dificile decât cele de anul trecut şi implicit faţă de cele date la real, spune profesoara de română Ecaterina Stanca.  „A fost mai greu la uman decât la real, cum e normal să fie, însă anul trecut a fost exact pe dos, a fost mai dificil la real. Romanul psihologic şi Camil Petrescu de la eseu nu sunt deloc uşor de abordat, aşa că subiectul de la uman este clar mai dificil decât la real, unde au avut un text dramatic la subiectul al treilea, cel mai probabil din Caragiale, la care însă cei mai mulţi nu cred că se aşteptau, având în vedere că s-a dat şi la simularea de la clasa a XI-a“, a explicat Stanca. „Bac-ul ar trebui să fie mai dificil“ De asemenea, dacă anul trecut elevii au ieşit bucuroşi de la examenul de matematică, spunând că a fost mai uşor decât se aşteptau, subiectele de la Bac-ul olimpicilor au fost „mai serioase“ decât cele din vară, mai provocatoare pentru elevi, cel puţin cele de la profilul Mate-Info. „E un subiect bun, frumos, echilibrat, nu este nici foarte greu, dar nici uşor, presupune şi anumite abilităţi pe care trebuie să le aibă orice copil care termină 12 clase la profilul real“, spune profesorul de matematică Alexandru Constantinescu, directorul Liceului „Spiru Haret“. Acesta mai spune că e nevoie de subiecte mai dificile, care să facă diferenţa şi să valorizeze cu adevărat Bac-ul, cum era acum 10-20 de ani. Abordare diferită la istorie Şi la istorie subiectele au avut o abordare diferită faţă de ceea ce s-a dat vara trecută şi nu au fost uşoare, este de părere profesorul Corneliu Riegler, de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“, care a semnalat formulări vagi în câteva cerinţe, dar şi o „politizare“ a subiectelor.  „Subiectele sunt accesibile, cu un grad mediu de dificultate, cum trebuie să fie la Bac. Seamănă cu ceea ce s-a dat la simulare, însă acum textele date spre analiză şi cerinţele aferente de la subiectul II, despre relaţiile dintre România şi Rusia, politizează puţin materia, raportând-o la desfăşurările internaţionale actuale şi le induce elevilor o rusofobie“, a explicat Riegler.  Sesiune specială pentru olimpici şi sportivi Olimpicii şi sportivii care participă în vară la competiţii internaţionale sau care vor susţine admiterea la universităţi din străinătate au susţinut luni proba de limbă şi literatura română, iar marţi cea obligatorie a profilului (la matematică, respectiv istorie), în cadrul Bacalaureatului special, organizat pentru al doilea an consecutiv la Ploieşti. 106 olimpici sportivi şi 51 de olimpici internaţionali la chimie, informatică, biologie, matematică, fizică, limba rusă, astronomie şi astrofizică, geografie sau olimpici care îşi dau admiterea la universităţi din străinătate susţin la Ploieşti BAC-ul special. În ceea ce priveşte sportivii, absolvenţii de liceu care participă la BAC-ul special, fac parte din loturile naţionale de pregătire pentru competiţiile sportive internaţionale şi sunt campioni la gimnastică aerobică, powerlifting, fotbal tenis, lupte, înot, canotaj, şah, scrimă, triatlon, judo, tenis, haltere, tir sportiv, baschet, ciclism, atletism, orientare, box, karate, schi, biatlon, handbal şi călărie. Calendarul Bacalaureatului special 2014:  • 26 mai – Limba şi literatura română • 27 mai – proba obligatorie a profilului: Matematică sau istorie • 28 mai – proba la alegere a profilului (chimie, fizică, biologie, filososfie, psihologie, sociologie, economie, informatică, logică, geografie) • 29 mai  - Limba şi literatura maternă Rezultatele se vor afişa pe 29 mai până la ora 18:00, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi, între orele 18.00 – 20.00, urmând ca rezultatele finale să fie publicate în data de 30 mai.

BACALAUREAT 2014 Miercuri are loc proba la alegere din cadrul sesiunii speciale
adev.ro/n69r6i
Miercuri are loc proba la alegere din cadrul sesiunii speciale a examenului de Bacalaureat, destinată olimpicilor şi sportivilor. Astfel, elevii vor susţine examenul la una din următoarele probe: Geografie, Biologie, Fizică, Chimie, Logică, Economie, Psihologie, Sociologie, Filosofie sau Informatică.
Olimpicii au susţinut marţi proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie). Profesorii spun că subiectele primite de cei de la Mate-Info anul acesta, la Bac-ul special, sunt mai serioase decât cele din vara trecută, nu neapărat mai dificile. Luni, aceştia au susţinut proba scrisă de limba şi literatura română, defalcată pe profil real şi uman. În timp ce “realiştii” au avut la subiectul mare un eseu în care să prezinte particularităţile de construcţie ale unui personaj dintr-un text dramatic studiat, în timp ce “umaniştii” au avut de caraterizat personaje din Camil Petrescu. 106 olimpici sportivi şi 51 de olimpici internaţionali la chimie, informatică, biologie, matematică, fizică, limba rusă, astronomie şi astrofizică, geografie sau olimpici care îşi dau admiterea la universităţi din străinătate susţin la Ploieşti BAC-ul special. În ceea ce priveşte sportivii, absolvenţii de liceu care participă la BAC-ul special, fac parte din loturile naţionale de pregătire pentru competiţiile sportive internaţionale şi sunt campioni la gimnastică aerobică, powerlifting, fotbal tenis, lupte, înot, canotaj, şah, scrimă, triatlon, judo, tenis, haltere, tir sportiv, baschet, ciclism, atletism, orientare, box, karate, schi, biatlon, handbal şi călărie. Calendarul Bacalaureatului special 2014: • 26 mai – Limba şi literatura română • 27 mai – proba obligatorie a profilului: Matematică sau istorie • 28 mai – proba la alegere a profilului (chimie, fizică, biologie, filososfie, psihologie, sociologie, economie, informatică, logică, geografie) • 29 mai  - Limba şi literatura maternă Rezultatele se vor afişa pe 29 mai până la ora 18:00, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi, între orele 18.00 – 20.00, urmând ca rezultatele finale să fie publicate în data de 30 mai. 

EVALUĂRI NAŢIONALE 2014 Miercuri încep testele pentru elevii de clasa a IV-a

adev.ro/n68vvm
Miercuri se dă startul la evaluările naţionale care îi vizează, în premieră anul acesta, pe toţi elevii din clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. Primii sunt cei din clasa a IV-a, care dau mâine testul la Limba română. Subiectele vor fi rezolvate în direct, la Adevărul Live, de la ora 14.00.
În total, aproape 600.000 de copii vor da testele de verificare a competenţelor, construite după modelul internaţional. Mai exact, peste 202.000 sunt elevi la clasa a II-a, peste 193.000 învaţă în clasa a IV-a şi peste 197.000 sunt în clasa a VI-a, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. Testele de la evaluările naţionale la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, care încep miercuri, îi vor pune în dificultate pe elevi, susţin dascălii: timpul alocat nu este suficient şi, în plus, modelele nu seamănă cu ceea ce se predă la clasă. Asta, în condiţiile în care România este în jumătatea de jos a clasamentelor mondiale la testele de citit, matematică şi ştiinţe, aplicate atât elevilor de clasa a IV-a şi a VIII-a (PIRLS şi TIMSS 2011), cât şi celor de 15-16 ani (PISA 2012). Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, chiar a anunţat de la începutul anului şcolar că acest model de testare interdisciplinară copiază tipicul testelor internaţionale, în ideea de a îmbunătăţi rezultatele ţării noastre la testele internaţionale PISA. Cu alte cuvinte, elevii trebuie învăţaţi să gândească şi să aplice materia învăţată la ore din clasele mici şi să poată corecta pe parcurs acolo unde au probleme.  Ce presupun testele de evaluare a competenţelor  În cadrul evaluării la clasa a II-a, testul de evaluare a competenţelor de receptare a mesajelor citite şi testul de evaluare a competenţelor de producere a mesajelor scrise se desfăşoară în aceeaşi zi, cu o pauză de 10 minute între ele. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a IV-a presupune un test pentru evaluarea competenţelor de înţelegere a textului scris în limba română şi un test pentru evaluarea competenţelor de matematică. Iar evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a VI-a constă în susţinerea unui test pentru evaluarea unor competenţe specifice ariei curriculare „Limbă şi comunicare”, respectiv a unui test pentru evaluarea unor competenţe specifice ariei curriculare „Matematică şi Ştiinţe ale naturii“. Fiecare test este elaborat pentru a putea fi rezolvat în 25 de minute la clasa a II-a şi în 60 de minute la clasele a IV-a şi a VI-a, susţin oficialii. Calendarul evaluărilor    28 mai 2014: evaluare naţională, IV - Limba Română    29 mai 2014: evaluare naţională, IV - Matematică    30 mai 2014: evaluare naţională, IV - Limba maternă   2 iunie 2014: evaluare naţională, II - Scris-citit, Limba română    3 iunie 2014: evaluare naţională, II - Scris-citit, Limba maternă    4 iunie 2014: evaluare naţională, II - Matematică      5 iunie 2014: evaluare naţională, VI - Limbă şi comunicare    6 iunie 2014: evaluare naţională, VI - Matematică şi Ştiinţe ale naturii În urmă cu aproape o lună, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat că Evaluările Naţionale la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, programate să aibă loc începând cu 6 mai, au fost amânate cu o aproape o lună. Astfel, elevii vor fi supuşi testărilor începând cu 28 mai, începând cu cei din clasa a IV-a. Remus Pricopie a precizat că evaluările au fost mutate cu aproape o lună pentru ca elevii să aibă timp să se familiarizeze cu aceste teste, pentru că sunt pe model internaţional. În total, în jur de 594.000 de elevi învaţă acum în clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a şi ar trebui să se prezinte la aceste evaluări, organizate în premieră la nivel naţional.   Acesta a mai spus că prelungirea termenului a fost necesară şi pentru ca modelele publicate la finele lunii martie de minister să ajungă „până în ultima clasă din România“, iar fiecare elev să consulte împreună cu profesorul cel puţin un astfel de model. Asta în condiţiile în care învăţătorii şi profesorii au atras atenţia că nu sunt întrebări şi abordări discutate în mod curent la ore în sistemul românesc de învăţământ şi, ca atare, mulţi elevi nu se vor încadra în timpul scurt alocat fiecărui test. Mai exact, cei de clasa a II-a vor avea 25 de minute pentru fiecare test, iar cei de a IV-a şi a VI-a au la dispoziţie câte o oră.     Fără note şi clasamente Ministrul a susţinut însă ieri că testele sunt de nivel mediu şi seamănă cu evaluările internaţionale, cum e PISA, care se practică de 30 de ani în lume şi la care România participă din anul 2000, pe bază de eşantion.   Acesta a reiterat faptul că nu vor fi puse note în catalog, nici nu se vor afişa clasamente, ci „vor fi stabilite niveluri de performanţă, cât de bine ştiu elevii să citească sau să folosească numerele, spre exemplu“, urmând ca rezultatele să fie discutate la clasă, cu părinţii şi în Consiliul profesoral.
ADMITERE LICEU 2014 Concurenţa de la profesională depăşeşte prejudecăţile societăţii

adev.ro/n66zmj
Înscrierile în învăţământul profesional au loc luni şi marţi, într-o primă etapă, iar preînscrierile desfăşurate online prefigurează deja o concurenţă chiar şi de doi elevi pe loc anul acesta.
Elevii se vor întrece în 2014 să intre în clasele de învăţământ profesional, potrivit datelor preliminare pe care şcolile şi agenţii economici le-au adunat în urma preînscrierilor online care au avut loc în ultima săptămână. Asta în condiţiile în care, de anul acesta, absolvenţii de clasa a VIII-a vor putea să aleagă şi şcolile profesionale la admitere, alternativa la liceu. Iar avantajele sunt unele concrete pentru ei, spun specialiştii: mai puţină teorie şi mai multă practică, chiar în companii, cu şanse mari de angajare după cei trei ani, bursă lunară de 400 de lei, dar şi cazare şi masă pentru cei din alte localităţi. De altfel, azi e ultima zi de înscrieri la liceele care au clase de profesională şi care organizează preselecţie pe locurile disponibile de la toamnă, apoi urmează etapa a doua, cu examene de admitere, acolo unde e concurenţă mare, iar în etapa a treia se vor completa locurile rămase libere. Şcoală la locul de muncă Primele semnale că tot mai mulţi absolvenţi de gimnaziu se vor îndrepta anul acesta către o şcoală care îi va învăţa în următorii ani direct o meserie au venit de la Braşov, unde există prima şcoală profesională cu personalitate juridică din ţară, construită pe model german - Şcoala Kronstadt. Unul dintre fondatori, preşedintele Clubului Economic German din Braşov, Werner Braun, a declarat la Adevărul Live că după preînscrierile online deja sunt câte doi elevi pe un loc, motiv pentru care vor încerca să crească numărul de locuri. În plus, a mai spus acesta, au venit şi elevi din alte regiuni, precum Moldova, special pentru a aplica la şcoala profesională germană de la Braşov, care oferă cazare, mese gratuite şi burse lunare de 400 de lei (200 de la stat şi 200 de la companiile fondatoare). În urmă cu ceva ani, cu greu reuşeau să-i convingă pe părinţi şi pe elevi că profesionala e o alternativă viabilă pentru cei care nu au abilităţi teoretice, a adăugat Werner Braun.   De altfel, consilierul pe Învăţământ Profesional de la Ministerul Educaţiei, Stelian Fedorca, a spus că peste 100 de copii s-au înscris deja la singura şcoală profesională din ţară cu entitate juridică, Kronstadt. „Sunt 106 înscrişi pe 56 de locuri. Practic, aceşti copii au conştientizat că termină o calificare, că învaţă direct la viitorul loc de muncă. Cererea este mai mare şi în urma schimbării legislative ce a fost făcută în decembrie şi în urma căreia elevii pot continua studiile la un liceu tehnologic (clasa a XI-a şi a XII-a), în vederea susţinerii Bacalaureatului, după ce termină profesionala. Şi mai este un factor important, prima etapă de admitere la profesională se face înainte de Evaluarea Naţională, deci automat atunci se înscriu cei cu adevărat interesaţi să înveţe o meserie, nu fiindcă au luat mai puţin de cinci la Evaluarea Naţională şi nu ştiu unde să se ducă“, a explicat Fedorca. Clase suplimentate la profesională O creştere a interesului pentru acest tip de învăţământ s-a văzut şi la colegiile tehnice care au înfiinţat clase de şcoală profesională, pentru a atrage elevi, pe baza parteneriatelor cu diferite companii. „Avem deja 39 de elevi interesaţi să se înscrie la noi. Cererea de până acum pentru liceul nostru este mult mai mare decât a fost în trecut“, a arătat directoarea adjunctă a Colegiului Tehnic „Traian Vuia“ din Oradea, Adriana Petrica. Aici, numărul de clase la profesională a fost suplimentat cu una pentru anul şcolar 2014-2015 şi oferă patru specializări în domeniile electronică, automatizări, electric şi mecanic. „Avem contracte cu operatori economici pentru meserii precum operator cu comandă numerică, electrician de joasă tensiune şi electronist de aparate şi echipamente“, a mai adăugat directoarea. La Colegiul Tehnic „Andrei Şaguna“, tot din Oradea, elevii se pot înscrie în patru clase de profesională, dintre care două sunt cu predare în limba maghiară. „Noi oferim calificare pentru meseriile de tâmplar universal şi profesii din domeniul mecanicii, care sunt cele mai cerute în zona aceasta. Operatorii economici spun că de ani de zile nu s-au mai format profesionişti pe acest domeniu şi au mare nevoie“, a explicat pentru „Adevărul“ directoarea adjunctă a Colegiului, Biro Ildiko. Programă încă prea încărcată de teorie Patronii reclamă însă programa încă prea încărcată cu teorie şi cer mai multă practică şi flexibilitate. „Dacă administraţiile locale ajută la formarea specialiştilor, vor avea beneficii în plan economic. Ar trebui făcute modificări la legea uceniciei pentru a permite dezvoltarea învăţământului profesional. Aceşti copii trebuie să aibă 75% practică şi 25% teorie până în clasa a XII-a“, este de părere Cristian Pârvan, secretar general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România. Psihologul şi consilierul şcolar Diana Ioaneş, de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Capitală, spune că într-adevăr plasarea primei etape de înscrieri la profesională înainte de Evaluarea Naţională este un factor pozitiv şi arată că e o alegere cu o motivaţie în spate. „Elevii care se înscriu acum fac această alegere fără constrângere, nu se simt umiliţi fiindcă au luat o notă mică la examen, însă sunt conştienţi că probabil nu vor lua o notă suficient de mare pentru a intra la un liceu teoretic bun. De multe ori, elevii nu îşi cunosc adevăratul nivel fiindcă şi mediile sunt «umflate» de profesori în gimnaziu“, spune psihologul. În acest mod ar putea fi rezolvată şi problema reclamată de mulţi dintre profesorii din liceele cu rezultate slabe: elevii intrau cu medii foarte mici, sub 4, şi era aproape imposibil să reuşească „performanţa“ de a-i trece de Bac.  „Eu aş vedea măsuri precum nota minimă de intrare la un liceu teoretic, cinci. Ce şanse are un elev care intră la liceu cu nota 4 să ia Bacalaureatul?“, se întreabă şi profesorul Ştefan Vlaston, blogger adevarul.ro.   Examen de selecţie În cazul în care numărul de elevi înscrişi va depăşi numărul de locuri, şcolile, împreună cu agenţii economici, îşi vor selecţiona copiii în urma unor teste de aptitudini. „Avem o clasă standard de 28 de locuri. Înscrierile deja au început, şi în cazul în care numărul de înscrişi va fi mai mare decât numărul de locuri, va fi un examen de selectare a acestora“, a arătat şi Robert Stan, directorul Liceului Teoretic „Brâncoveanu Vodă“ din Urlaţi, unde se va înfiinţa o clasă de profesională de la anul, cu sprijinul companiei Procter&Gamble. Calendarul admiterii la Profesională: - 26 şi 27 mai: înscrierea la liceele care au clase profesionale - 29 şi 30 mai: susţinerea probei de preselecţie, acolo unde se organizează - 3 iunie: afişarea rezultatelor preselecţiei - 6 iunie: înscrierea celor respinşi la instituţiile care nu au preselecţie - 7 iunie: afişarea listelor finale cu elevii înscrişi şi a concurenţei înregistrate - 10 iunie, ora 9.00: proba suplimentară de admitere acolo unde sunt mai mulţi candidaţi pe un loc - 13 iunie: afişarea rezultatelor la proba de admitere, după depunerea contestaţiilor, în 12 iunie - 24 iunie: afişarea la licee a listelor candidaţilor admişi la profesională, după eliminarea elevilor corijenţi sau repetenţi - 4 iulie: afişarea listelor în ordinea mediei de admitere, după rezultatele de la Evaluarea Naţională - 5-6 iulie: depunerea dosarelor de înscriere la licee - 6 iulie: afişarea listelor finale a candidaţilor înmatriculaţi în învăţământul profesional după retragerea celor care vor participa la admiterea la liceu - 7 iulie: afişarea locurilor rămas libere după etapa I - urmează aceiaşi paşi în etapele II şi III, în perioada 7 iulie - 9 septembrie.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Olimpicii dau marţi proba scrisă la limba şi literatura română
http://cronicaromana.ro/2014/05/27/olimpicii-dau-marti-proba-scrisa-la-limba-si-literatura-romana/?ref=cattt
162 de absolvenți de liceu susțin în perioada 17-30 mai examenul de bacalaureat în sesiunea specială. Elevii care fac parte din loturile olimpice sau care merg la competitii sportive internationale au sustinut luni, 26 mai, prima proba scrisa din cadrul sesiunii speciale a Bacalaureatului: examenul la Limba şi literatura română.

Candidaţii susţin probele scrise între 26-29 mai, astfel:

26 mai – Limba şi literatura română

27 mai – proba obligatorie a profilului: Matematică sau istorie

28 mai – proba la alegere a profilului (chimie, fizică, biologie, filososfie, psihologie, sociologie, economie, informatică, logică, geografie)

Absolvenţii care vor participa la sesiunea specială aparţinând minorităţilor naţionale vor susţine în 29 mai proba scrisă la limba şi literatura maternă.

Afişarea rezultatelor se va face în aceeaşi zi, până la ora 18, iar contestaţiile vor putea fi depuse între orele 18,00 şi 20,00.

În data de 30 mai se vor rezolva contestaţiile şi vor fi afişate rezultatele finale.

Rezultatele se vor afişa pe 29 mai până la ora 18:00, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi, între orele 18:00 – 20:00, urmând ca rezultatele finale să fie publicate în data de 30 mai.În acest an, sesiunea specială a examenului de bacalaureat se desfășură în perioada 17-30 mai. Înscrierile pentru sesiunea specială de Bac au avut loc în perioada 17-18 mai, iar probele au început pe 19 mai, cu Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Următoarea probă, cea de Evaluare a competenţelor digitale, a avut loc în perioada 21-22 mai, urmată de Evaluarea competenţelor lingvistice (23-24 mai).
Tot astăzi, 26 mai, începe şi înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen a Bacalaureatului 2014.

PUTEREA
SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
http://www.puterea.ro/social/subiecte-si-barem-la-limba-romana-clasa-a-iv-a-la-evaluarea-nationala-2014-93135.html
SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a IV –a dă startul, miercuri, 28 mai, la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 cu proba la Limba Română. La clasa a IV –a urmează probele la Matematică şi Limba Maternă. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 pentru Clasa a II –a şi Clasa a VI –a este programată pentru începutul lunii iunie (vedeţi mai jos calendarul).

EVALUAREA NAŢIONALĂ pentru clasa a II-a, clasa a IV-a şi clasa a VI-a este o premieră pentru sistemul educaţional din România. În 2014 EVALUAREA NAŢIONALĂ cuprinde teste laLimba română, Limba maternă, Matematică, Limbă şi Comunicare, Matematică şi Ştiinţe ale Naturii. Mai jos,SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.
La clasa a IV –a şi a VI –a, timpul pentru rezolvarea fiecărui test este de 60 de minute, iar la clasa a II –a de 25 de minute. REZULTATELE pe care le vor obţine elevii claselor a II -a, a IV -a şi a VI -a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 nu vor fi trecute în catalog. Mai jos, SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, consideră că dupăEVALUAREA NAŢIONALĂ 2014, unde va exista o evaluare pe fiecare întrebare a tururor SUBIECTELOR,”vom putea să spunem exact cum stăm pe citit, pe înţeles text, pe înţelegerea limbii pentru fiecare minoritate, limbi străine şi matematică”.

CALENDAR EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
CLASA A II -A. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
2 iunie - Limba română (scris şi citit) - MODELE de SUBIECTE
3 iunie - Limba maternă (scris şi citit) - MODELE de SUBIECTE
4 iunie – Matematică - MODELE de SUBIECTE
Clasa a IV -a. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
28 mai - Limba română - MODELE de SUBIECTE (Mai jos,SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014)

29 mai – Matematică - MODELE de SUBIECTE
30 mai - Limba maternă - MODELE de SUBIECTE
Clasa a VI –a. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
5 iunie - Limbă şi Comunicare - MODELE de SUBIECTE
6 iunie - Matematică şi Ştiinţe ale Naturii - MODELE de SUBIECTE
AICI, în curând, SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.

EVENIMENTUL ZILEI
Evaluare Națională 2014. Mii de elevi de clasa a IV-a se pregătesc să dea examen la Limba Română

http://www.evz.ro/evaluare-nationala-2014-mii-de-elevi-de-clasa-a-iv-a-se-pregatesc-sa-dea-examen-la-limba-romana.html
Peste 14.000 de elevi din clasele a IV-a, de la unităţi de învăţământ de stat şi particular, vor susţine miercuri, în Capitală, evaluarea naţională la limba română.



Dintre cei 14.100 de elevi de clasa a IV-a din Bucureşti, aproximativ 13.500 învaţă în unităţi şcolare de stat.
Potrivit inspectorului, evaluarea se va face în clasele de cursuri în care învaţă elevii.

 

Banu a subliniat că examenele evaluării naţionale nu îşi propun să 'polarizeze' clasele.

'Evaluările îşi propun să regleze deficienţele şi să arate achiziţiile elevilor la acel moment. Este bine că aceste evaluări se fac din doi în doi ani. Putem astfel să intervenim pentru a regla deficienţele. Evaluările sunt realizate pe filosofia testărilor internaţionale', a arătat el.

Inspectorul a precizat că rezultatele nu vor fi făcute publice. 'Rezultatele vor fi confidenţiale, ele se vor discuta numai cu părinţii', a spus Banu.
Evaluarea naţională a elevilor din clasa a IV-a va începe miercuri cu proba la limba română şi se va încheia pe 30 mai cu proba la limba maternă pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale. Elevii de clasa a IV-a vor mai susţine pe 29 mai proba la matematică.
Următoarele evaluări vor avea loc la clasele a II-a în 2-4 iunie şi la clasele a VI-a în 5 şi 6 iunie.
Competenţele pe care elevii trebuie deja să le fi acumulat sunt conform nivelului specific vârstei - competenţe de scris-citit, folosirea corectă a limbii române şi a limbii materne, competenţe de comunicare în limba română şi limba maternă, competenţe în domeniul matematicii şi al ştiinţelor naturii, subiectele fiind elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) şi având un nivel mediu de dificultate.

Testele elaborate pentru clasa a IV-a vizează: evaluarea competenţelor de înţelegere a textului scris în limba română, evaluarea competenţelor de matematică, iar pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale, care studiază în limba maternă, se administrează şi un test de evaluare a înţelegerii textului scris în limba maternă.
Durata alocată rezolvării testelor va fi de 25 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a II-a şi 60 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a IV-a şi la clasa a VI-a.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Intonarea imnului naţional, obligatorie zilnic în învăţământul primar, adoptată tacit de Senat
http://www.gandul.info/stiri/intonarea-imnului-national-obligatorie-zilnic-in-invatamantul-primar-adoptata-tacit-de-senat-12655072

Intonarea imnului naţional ar putea deveni obligatorie zilnic, la începutul programului şcolar, în învăţământul primar, în varianta prescurtată, prin grija conducătorilor unităţilor de învăţământ, potrivit unei propuneri legislative a unui grup de senatori PSD, care a fost adoptată tacit de Senat.
Intonarea imnului naţional ar putea deveni obligatorie zilnic, la începutul programului şcolar, în învăţământul primar, în varianta prescurtată, prin grija conducătorilor unităţilor de învăţământ, potrivit unei propuneri legislative a unui grup de senatori PSD, care a fost adoptată tacit de Senat.

Potrivit proiectului, semnat, printre alţii, de Ecaterian Andronescu, Viorel Arcaş, Marius Bota, Ioan Chelaru, Alexandru Cordoş, Gabriela Creţu, Darius Vâlcov şi de fostul senator Toni Greblă, în prezent judecător la Curtea Constituţională, inspectoratele şcolare teritoriale ar urma să verifice respectarea acestor prevederi şi să stabilească măsuri de sancţionare pentru conducătorii unităţilor de învăţământ unde se constată nereguli privind aplicarea acestei legi.

Propunerea legislativă pentru modificarea Legii 75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului naţional şi folosirea sigiliilor cu stema României de către autorităţile şi instituţiile publice mai stabileşte ca drapelul României să fie arborat, nu numai permanent, ci şi ”obligatoriu” pe edificiile şi în sediile autorităţilor şi instituţiilor publice, la sediul partidelor politice, al sindicatelor, al instituţiilor de învăţământ şi cultură, la punctele pentru trecerea frontierei, la aeroporturile cu trafic internaţional şi ca pavilion pentru navele de orice fel şi alte ambarcaţiuni ce navighează sub pavilion românesc.

Iniţiatorii propun ca nerespectarea acestor prevederi să fie sancţioată cu amendă de la 30.000 la 100.000 de lei, care se aplică conducătorilor persoanelor juridice responsabile. Organele constatatoare în aceste cazuri sunt prefectul şi Inspectoratul Judeţean de Poliţie.

”După sancţionarea contravenţională, reprezentantul autorităţii este obligat ca în 24 de ore să dispună arborarea drapelului. În situaţia în care nu se conformează, prefectul dispune arborarea prin intermediul personalului Instituţiei Prefectului sau al Inspectoratului Judeţean de Poliţie”, se mai arată în textul de lege care a trecut tacit de Senat.

Prin proiect, se interzice arborarea însemnelor (drapel şi stemă) ale statelor care nu mai există, precum şi ale unor entităţi cu pretenţii statale, nerecunoscute ca atare de către statul român.

Este interzisă, de asemenea, arborarea drapelelor altor state pe domeniul public sau privat al statului, al unităţii administrativ-teritoriale ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice în alte situaţii decât cele prevăzute în prezent de lege. Potrivit prevederilor legale în vigoare, drapelele altor state se pot arbora pe teritoriul României numai împreună cu drapelul naţional şi numai cu prilejul vizitelor cu caracter oficial de stat, al unor festivităţi şi reuniuni internaţionale, pe clădiri oficiale şi în locuri publice stabilite cu respectarea legii.

Potrivit propunerii legislative, nerespectarea acestui text de lege se sancţionează cu amendă de la 30.000 de lei la 100.000 de lei, care se aplică conducătorilor autorităţilor şi instituţiilor publice responsabile, precum şi proprietarului imobilului.

Iniţiativa legislativă, care a trecut de Senat în forma propusă de iniţiatori, va fi dezbătută de Camera Deputaţilor în calitate de Cameră decizională.

ROMÂNIA LIBERĂ
Intonarea obligatorie a imnului, în învățământul primar, adoptată tacit de Senat
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/intonarea-obligatorie-a-imnului--in-invatamantul-primar--adoptata-tacit-de-senat-336818
Intonarea imnului național ar putea deveni obligatorie zilnic, la începutul programului școlar, în învățământul primar. Este vorba despre o variantă prescurtată, iar măsura va fi verificată de inspectoratele școlare. Se vor impune și sancțiuni, conform unei propuneri legislative a unui grup de senatori PSD. 

Potrivit proiectului, semnat, printre alții, de Ecaterian Andronescu, Viorel Arcaș, Marius Bota, Ioan Chelaru, Alexandru Cordoș, Gabriela Crețu, Darius Vâlcov și de fostul senator Toni Greblă, în prezent judecător la Curtea Constituțională, inspectoratele școlare teritoriale ar urma să verifice respectarea acestor prevederi și să stabilească măsuri de sancționare pentru conducătorii unităților de învățământ unde se constată nereguli privind aplicarea acestei legi, anunță Mediafax.

Propunerea legislativă pentru modificarea Legii 75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului naţional şi folosirea sigiliilor cu stema României de către autorităţile şi instituţiile publice mai stabilește ca drapelul României să fie arborat, nu numai permanent, ci și ”obligatoriu” pe edificiile şi în sediile autorităţilor şi instituţiilor publice, la sediul partidelor politice, al sindicatelor, al instituţiilor de învăţământ şi cultură, la punctele pentru trecerea frontierei, la aeroporturile cu trafic internaţional și ca pavilion pentru navele de orice fel şi alte ambarcaţiuni ce navighează sub pavilion românesc.

Inițiatorii propun ca nerespectarea acestor prevederi să fie sancţioată cu amendă de la 30.000 la 100.000 de lei, care se aplică conducătorilor persoanelor juridice responsabile. Organele constatatoare în aceste cazuri sunt prefectul și Inspectoratul Județean de Poliție.

 

”După sancționarea contravențională, reprezentantul autorității este obligat ca în 24 de ore să dispună arborarea drapelului. În situația în care nu se conformează, prefectul dispune arborarea prin intermediul personalului Instituției Prefectului sau al Inspectoratului Județean de Poliție”, se mai arată în textul de lege care a trecut tacit de Senat.
Prin proiect, se interzice arborarea însemnelor (drapel și stemă) ale statelor care nu mai există, precum și ale unor entități cu pretenții statale, nerecunoscute ca atare de către statul român.

Este interzisă, de asemenea, arborarea drapelelor altor state pe domeniul public sau privat al statului, al unității administrativ-teritoriale ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice în alte situații decât cele prevăzute în prezent de lege. Potrivit prevederilor legale în vigoare, drapelele altor state se pot arbora pe teritoriul României numai împreună cu drapelul naţional şi numai cu prilejul vizitelor cu caracter oficial de stat, al unor festivităţi şi reuniuni internaţionale, pe clădiri oficiale şi în locuri publice stabilite cu respectarea legii.

Potrivit propunerii legislative, nerespectarea acestui text de lege se sancționează cu amendă de la 30.000 de lei la 100.000 de lei, care se aplică conducătorilor autorităților și instituțiilor publice responsabile, precum și proprietarului imobilului.

Inițiativa legislativă, care a trecut de Senat în forma propusă de inițiatori, va fi dezbătută de Camera Deputaților în calitate de Cameră decizională.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Evaluarea Nationala la finalul clasei a IV-a:Elevii vor sustine miercuri testarea la Limba romana
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17367181-evaluarea-nationala-finalul-clasei-elevii-vor-sustine-miercuri-testarea-limba-romana.htm

Elevii de clasa a IV-a vor sustine maine, 28 mai, evaluarea nationala la Limba romana. Este pentru prima oara cand aceste evaluari la finalul claselor a II-a, a IV-a si a VI-a sunt organizate la nivel national. Primii testati sunt elevii de clasa a IV-a, iar dupa evaluarea la Limba romana urmeaza testarea la Matematica si apoi, pe 30 mai, la Limba materna. Evaluarea se va desfasura in clasa in care invata elevii, fara a fi impus un regim special, elevii isi vor pastra asezarea in banci normala de la timpul orelor, iar timpul de rezolvare a subiectelor este de 60 de minute pentru clasa a IV-a. 

Evaluarea nationala la finalul clasei a IV-a incepe maine, 28 mai, cu testarea la Limba romana. Notele nu vor fi trecute in catalog, evaluarile se vor desfasura in clasa, elevii nu vor fi separati cate unul in banca, insa testele vor fi pe mai multe numere, astfel incat doi elevi care stau unul langa celalalt nu vor avea acelasi subiecte, a declarat in urma cu o luna ministrul Educatiei, Remus Pricopie.

Acest tip de evaluari este prevazut in Legea Educatiei, insa este pentru prima data cand testele se aplica la nivel national, dupa doi ani in care Ministerul Educatiei a aplicat evaluarile in sistem pilot. 

Calendarul evaluarilor nationale de la finalul claselor a II-a, a IV-a, a VI-a:
28 mai 2014: Clasa a IV-a - Limba romana
29 mai 2014: Clasa a IV-a - Matematica
30 mai 2014: Clasa a IV-a - Limba materna
2 iunie 2014:    Clasa a II-a - Scris-citit Limba romana
3 iunie 2014:    Clasa a II-a - Scris-citit Limba materna
4 iunie 2014:    Clasa a II-a - Matematica
5 iunie 2014:    Clasa a VI-a - Limba si comunicare
6 iunie 2014:    Clasa a VI-a - Matematica si Stiinte ale naturii

Subiectele au fost redactate de Centrul National de Evaluare, iar timpul de rezolvare a subiectelor este de 60 de minute pentru clasele a IV-a. Subiectele vor fi realizate pe mai multe numere, astfel incat doi elevi care stau unul langa celalat sa nu aiba aceleasi subiecte.

Evaluarile se desfasoara in clasa in care invata elevii de obicei, nu va fi un regim special, elevii “nu vor fi nici macar separati in sensul de a avea un singur elev in banca, vor sta exact cum stau de obicei in clasa”, a afirmat Pricopie. 
 
Nu vor exista camere de luat vederi, iar rezultatele nu vor fi publice. Notele pe care le vor lua elevii “se discuta cu parintii, se discuta la nivelul consiliului profesoral, se discuta la nivelul inspectoratului, iar noi la nivelul MEN vom da rapoarte la nivel national si vom putea sa spunem exact care este nivelul de performanta al elevilor folosind anumite criterii”, a precizat ministrul Educatiei.

Evaluarea de la finalul clasei a IV-a este realizata pe tipul evaluarilor internationale, cea mai cunoscuta dintre ele fiind testarea PISA. Ministrul Educatiei, Remus Pricopie, a explicat in cadrul unei conferinte de presa in urma cu o luna ca scopul acestor evaluari este de “a avea un tablou foarte clar legat de nivelul de pregatire al elevilor in diferite momente. In actualul sistem pe care il avem, prima evaluare nationala se face la clasa a VIII-a. Nu exista o alta evaluare nationala”.

“Sunt evaluari bineinteles la clasa, dar niciodata nu poti sa ai date comparabile, pentru ca o nota de 6 intr-un catalog intr-o localitate poate ca nu este comparabila cu nota 6 dintr-o alta scoala”, a precizat ministrul. 
Mediafax
Intonarea imnului naţional, obligatorie zilnic în învăţământul primar, adoptată tacit de Senat

http://www.mediafax.ro/social/intonarea-imnului-national-obligatorie-zilnic-in-invatamantul-primar-adoptata-tacit-de-senat-12654856
Intonarea imnului naţional ar putea deveni obligatorie zilnic, la începutul programului şcolar, în învăţământul primar, în varianta prescurtată, prin grija conducătorilor unităţilor de învăţământ, potrivit unei propuneri legislative a unui grup de senatori PSD, care a fost adoptată tacit de Senat.

Potrivit proiectului, semnat, printre alţii, de Ecaterina Andronescu, Viorel Arcaş, Marius Bota, Ioan Chelaru, Alexandru Cordoş, Gabriela Crețu, Darius Vâlcov şi de fostul senator Toni Greblă, în prezent judecător la Curtea Constituţională, inspectoratele şcolare teritoriale ar urma să verifice respectarea acestor prevederi şi să stabilească măsuri de sancţionare pentru conducătorii unităţilor de învăţământ unde se constată nereguli privind aplicarea acestei legi.

Propunerea legislativă pentru modificarea Legii 75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului naţional şi folosirea sigiliilor cu stema României de către autorităţile şi instituţiile publice maistabileşte ca drapelul României să fie arborat, nu numai permanent, ci şi ”obligatoriu” pe edificiile şi în sediile autorităţilor şi instituţiilor publice, la sediul partidelor politice, al sindicatelor, al instituţiilor de învăţământ şi cultură, la punctele pentru trecerea frontierei, la aeroporturile cu trafic internaţional şi ca pavilion pentru navele de orice fel şi alte ambarcaţiuni ce navighează sub pavilion românesc.

Iniţiatorii propun ca nerespectarea acestor prevederi să fie sancţioată cu amendă de la 30.000 la 100.000 de lei, care se aplică conducătorilor persoanelor juridice responsabile. Organele constatatoare în aceste cazuri sunt prefectul şi Inspectoratul Judeţean de Poliţie.

”După sancţionarea contravenţională, reprezentantul autorităţii este obligat ca în 24 de ore să dispună arborarea drapelului. În situaţia în care nu se conformează, prefectul dispune arborarea prin intermediulpersonalului Instituţiei Prefectului sau al Inspectoratului Judeţean de Poliţie”, se mai arată în textul de lege care a trecut tacit de Senat.

Prin proiect, se interzice arborarea însemnelor (drapel şi stemă) ale statelor care nu mai există, precum şi ale unor entităţi cu pretenţii statale, nerecunoscute ca atare de către statul român.

Este interzisă, de asemenea, arborarea drapelelor altor state pe domeniul public sau privat al statului, al unităţii administrativ-teritoriale ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice în alte situaţii decât cele prevăzute în prezent de lege. Potrivit prevederilor legale în vigoare, drapelele altor state se pot arbora pe teritoriul României numai împreună cu drapelul naţional şi numai cu prilejul vizitelor cu caracter oficial de stat, al unor festivităţi şi reuniuni internaţionale, pe clădiri oficiale şi în locuri publice stabilite cu respectarea legii.

Potrivit propunerii legislative, nerespectarea acestui text de lege se sancţionează cu amendă de la 30.000 de lei la 100.000 de lei, care se aplică conducătorilor autorităţilor şi instituţiilor publice responsabile, precum şi proprietarului imobilului.

Iniţiativa legislativă, care a trecut de Senat în forma propusă de iniţiatori, va fi dezbătută de Camera Deputaţilor în calitate de Cameră decizională.
Agerpres
Peste 190.000 de elevi de clasa a IV-a din toată țara sunt așteptați să participe la evaluarea la română
http://www.agerpres.ro/social/2014/05/27/peste-190-000-de-elevi-de-clasa-a-iv-a-din-toata-tara-sunt-asteptati-sa-participe-la-evaluarea-la-romana-15-27-55

Aproximativ 193.000 de elevi de clasa a IV-a din toată țara sunt așteptați să participe miercuri la evaluarea națională la limba română, dintre aceștia 14.100 elevi fiind din București.

Numărul celor care se vor prezenta nu va fi cunoscut decât după susținerea probei, întrucât pentru aceste evaluări nu se fac înscrieri. Evaluarea se face în timpul orelor de curs, în sălile de clasă în care învață elevii.

"Evaluările își propun să regleze deficiențele și să arate achizițiile elevilor la acel moment. Este bine că aceste evaluări se fac din doi în doi ani. Putem astfel să intervenim pentru a regla deficiențele. Evaluările sunt realizate pe filosofia testărilor internaționale", a declarat marți, pentru AGERPRES, inspectorul Marian Banu de la Inspectoratul Școlar al Municipiului București.

Acesta a precizat că rezultatele nu vor fi făcute publice. "Rezultatele vor fi confidențiale, ele se vor discuta numai cu părinții", a spus Banu.

Evaluarea națională a elevilor din clasa a IV-a va începe miercuri cu proba la limba română și se va încheia pe 30 mai cu proba la limba maternă pentru elevii aparținând minorităților naționale, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale. Elevii de clasa a IV-a vor mai susține pe 29 mai proba la matematică.

Următoarele evaluări vor avea loc la clasele a II-a, în 2-4 iunie, și la clasele a VI-a, în 5 și 6 iunie.

Competențele pe care elevii trebuie deja să le fi acumulat sunt conform nivelului specific vârstei — competențe de scris-citit, folosirea corectă a limbii române și a limbii materne, competențe de comunicare în limba română și limba maternă, competențe în domeniul matematicii și al științelor naturii, subiectele fiind elaborate de Centrul Național de Evaluare și Examinare și având un nivel mediu de dificultate.

Testele elaborate pentru clasa a IV-a vizează: evaluarea competențelor de înțelegere a textului scris în limba română, evaluarea competențelor de matematică, iar pentru elevii aparținând minorităților naționale, care studiază în limba maternă, se administrează și un test de evaluare a înțelegerii textului scris în limba maternă.

Durata alocată rezolvării testelor va fi de 25 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a II-a și 60 de minute pentru fiecare test pentru clasa a IV-a și clasa a VI-a.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR 
BUGETUL ESTE DECUPLAT DE CREŞTEREA ECONOMICĂ
Veniturile la buget au crescut doar cu 4% la patru luni, deşi guvernul aştepta +8%. Statul taie de la investiţii
http://www.zf.ro/zf-24/veniturile-la-buget-au-crescut-doar-cu-4-la-patru-luni-desi-guvernul-astepta-8-statul-taie-de-la-investitii-12655483
Evoluţia încasărilor bugetare a fost în primele patru luni ale anului decuplată de creşterea economică. În timp ce de la majoritatea indicatorilor macro au apărut veşti bune, creşterea PIB fiind peste aşteptări, veniturile bugetare nu au capturat această evoluţie, avansul încasărilor oscilând în jurul a 4%. Guvernul aşteaptă pentru 2014 o creştere cu 8%.

Pe partea de cheltuieli, investiţiile statului au continuat să se prăbuşească, declinul ajungând după primele patru luni ale anului la peste 40%, iar consecinţele se văd la nivelul lucrărilor de infrastructură, impactul fiind nefavorabil asupra creşterii economice.

Semnale nefavorabile au venit în primele patru luni ale anului de la TVA, care aduce cei mai mulţi bani la bugetul de stat, fiind a doua resursă pentru bugetul consolidat, după contribuţiile sociale. TVA, care reflectă într-o anumită măsu​ră evoluţia consumului, a adus la buget 16,4 mil. lei, în creştere cu doar 2,7% faţă primele patru luni de anului trecut. Comerţul cu amănuntul a accelerat în acest an, ritmul de creştere ajungând în martie chiar la două cifre. În mod normal, creşterea vânzărilor din comerţ ar trebui să se reflecte într-o îmbunătăţire a veniturilor colectate din TVA.

Evoluţia mult peste aşteptări a indicatorilor economici şi revenirea cererii interne ca motor al creşterii economice în prima parte a anului sunt în discordanţă cu evoluţia încasărilor bugetare, iar explicaţia pentru aceasta este probabil legată în primul rând de creşterea evaziunii fiscale şi, într-o mică măsură, şi de reducerea capacităţii de colectare a veniturilor bugetare pe fondul reorganizării ANAF“, afirmă Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal şi economistul-şef al Raiffeisen Bank.Veniturile bugetare totale - unul dintre cei mai urmăriţi indicatori - au crescut în primele patru luni cu doar 4,4% peste nivelul din aceeaşi pe​rioadă a anului trecut, ajungând la 67,8 mi​liarde de lei.

Veniturile bugetare nu reuşesc să captureze evoluţia activităţii economice, chiar şi în condiţiile în care creşterea economică şi-a îmbunătăţit structura (din perspectiva impactului asupra veniturilor bugetare), consumul intern fiind acum motorul principal al acesteia, după ce în 2013 exporturile nete au avut contribuţia cea mai însemnată, explică Dumitru. Astfel, deşi bugetul este construit pe o creştere a veniturilor de 8%, de la 200 mld. lei venituri la bugetul consolidat în 2013 la 216 mld. lei în 2014, pe primele patru luni creşterea este de doar 4%.

Anul trecut, cu toate că activitatea economică s-a revigorat, impactul nu s-a resimţit foarte mult la nivel fiscal în condiţiile în care avansul economiei s-a bazat pe exporturi şi o agricultură care este nefiscalizată, în timp ce consumul nu îşi revenise. Dar în acest an consumul a avut o contribuţie pozitivă la creşterea economică. Practic, consumul şi industria au adus România pe primul loc în Europa la creşterea economică, cu avansul de 3,8% înregistrat în primul trimestru din acest an.

„Dacă izolăm efectele tranzitorii asupra veniturilor bugetare, veniturile din taxe şi impozite ca procent din PIB sunt pe o traiectorie de scădere începând cu a doua parte a anului 2012 - începutul anului 2013“, susţine şeful Consiliului Fiscal. El aver​tizează că, în cazul în care colectarea veniturilor bugetare nu se îmbunătăţeşte masiv în următoarele luni, putem ajunge în situaţia în care cele două rectificări bugetare din a doua parte a anului să necesite reduceri mari de cheltuieli bugetare, chiar dacă proiectia de creştere economică pentru 2014 se va îmbunătăţi semnificativ.

Sumele colectate din accize au urcat cu 15% comparativ cu primele patru luni de anul trecut, până la 7,7 mld. lei. Din con​tri​buţii de asigurări au ajuns la buget 18,6 mld. lei, cu 3,2% peste nivelul din aceeaşi pe​rioadă de anul trecut.

Încasările din impozitul pe profit au crescut în primele patru luni cu aproape 13%, în timp ce sumele adunate la buget din impozitul pe salarii au fost în scădere, coborând cu 2,1%, la 7,4 mld. lei.

Finanţele au reuşit să ajusteze deficitul bugetar până la 0,28% din PIB, faţă de 1,19% din PIB în aceeaşi perioada din 2013.

Reducerea deficitului a fost influenţată şi de diminuarea cheltuielilor bugetare cu 3,8% faţă de intervalul ianuarie-aprilie. Şi se remarcă, la fel ca în lunile precedente, diminuarea puternică a cheltuielilor de capital (investiţii).

Cheltuielile de capital au scăzut în primele patru luni cu 42,4%, comparativ cu aceaşi perioadă de anul trecut, la 3 miliarde de lei.

 

Cheltuielile totale pentru investiţii, care includ cheltuielile de capital, precum şi cele aferente programelor de dezvoltare fi​nanţate din surse interne şi externe, au fost de doar 6 mld. lei, cu circa 40% sub nivelul de anul trecut. „În ceea ce priveşte reducerea masivă a cheltuielilor de investiţii publice, cred că pot fi două explicaţii. Prima este legată de incapacitatea instituţiilor publice de a ge​nera proiecte de investiţii şi a doua de reducerea investiţiilor publice ca instrument tradiţional de ajustare a bugetului atunci când veniturile bugetare colectate sunt sub aşteptări.

Evoluţia foarte slabă a ratei de absorbţie a fondurilor UE în 2014 arată clar că nu se generează suficiente proiecte publice finanţabile din fonduri UE“, susţine şeful Consiliului Fiscal.

În timp ce investiţiile statului se prăbuşesc, sumele cheltuite pe bunuri şi servicii îşi continuă ascensiunea, creşterea fiind de 7,3% în perioada ianuarie-aprilie. Finanţele pun această creştere pe seama fondului naţional de asigurări sociale de sănătate, datorită plăţii arieratelor către furnizorii de medicamente.

Cheltuielile de personal au scăzut cu 4,4% ca urmare a faptului că în luna aprilie 2013 au fost acordate plăţi anticipate a drepturilor salariale pentru unele categorii de salariaţi din sectorul public care ar fi trebuit plătite în luna mai, dar ca urmare a sărbătorilor pascale au fost acordate în avans.
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