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ADEVĂRUL
Pricopie, despre protocolul de predare a religiei: nu e vorba de un amestec al Bisericii în sistemul de educaţie
http://adevarul.ro/educatie/scoala/pricopie-despre-protocolul-predare-religiei-nu-e-vorba-amestec-bisericii-sistemul-educatie-1_538afd3a0d133766a831c852/index.html
La două zile după izbucnirea unui val de discuţii pe tema predării religiei în şcoli, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a contracarat acuzele societăţii civile pe tema noului protocol, încă ţinut secret. Oficialul a explicat că avizul instituţiilor religioase pentru angajarea profesorilor de religie nu e un amestec al Bisericii în educaţie, ci respectă specificul acestui tip de învăţământ, ca în cazul şcolilor militare sau medicale.

Ministerul Educaţiei Naţionale, Patriarhia Română şi Secretariatul de Stat pentru Culte au semnat, săptămâna trecută, un protocol de colaborare care prevede că încadrarea profesorilor de religie se va face cu avizul scris al ierarhului locului, iar retragerea motivată a acestui aviz duce la încetarea de drept a contractului individual de muncă. Pricopie susţine însă că este vorba de actualizarea unor documente de la începutul anilor 1990, ca urmare a apariţiei unor noi legi ale educaţiei. De altfel, protocolul iniţial a fost semnat după Revoluţie, chiar înainte de primul an şcolar post-comunist: 1990-1991. "Lucrul ăsta se întâmplă pentru toate cultele, într-o formă sau alta. Practic, acum s-a adus în actualitate acest lucru şi s-a pus în acord cu legislaţia. Protocolul a fost semnat de către cele trei instituţii, respectiv Biserica Ortodoxă Română, Secretariatul pentru Culte şi Ministerul Educaţiei. Nu-i vorba de un amestec al Bisericii în actul de învăţământ, dar aşa cum învăţământul medical se face în parteneriat cu spitalele şi cu Ministerul Sănătăţii, învăţământul militar se face în parteneriat, şi există prevederi specifice pentru învăţământul militar, în colaborare cu Ministerul Apărării sau cu Ministerul de Interne, după caz, este absolut normal ca şi alte tipuri de învăţământ specific, de exemplu, Facultăţile de Teologie, în momentul în care reglementezi un anumit lucru să ţii cont de specificul acestei specializări", a afirmat ministrul, citat de Mediafax. Pricopie a mai declarat că actualizarea protocolului cu Biserica Ortodoxă Română (BOR) se afla pe agenda ministerului înainte de venirea sa la conducerea instituţiei şi că este bine că a fost finalizat.   Oficialul nu a menţionat nimic despre publicarea acestui document, aşa cum a solicitat societatea civilă, ci a declarat că va fi trimis pentru punere în practică tuturor inspectoratelor şcolare şi instituţiilor de învăţământ. Ce prevede în mare noul protocol Şcolile trebuie să asigure obligatoriu respectarea convingerilor, valorilor şi a simbolurilor religioase, preoţii pot participa ca invitaţi la inspecţiile şcolare, iar studenţii de la facultăţile de teologie pot fi exmatriculaţi dacă nu respectă morala cultului, potrivit protocolului de predare a religiei, semnat joi de Patriarhia Română, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Secretariatul de Stat pentru Culte. Cel puţin aşa reiese din sinteza transmisă vineri de MEN, după ce s-a cerut ca documentul să fie făcut public. Acesta este considerat discriminatoriu.  Preşedintele Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR), Toma Pătraşcu, a declarat pentru adevarul.ro că protocolul semnat este o discriminare flagrantă faţă de celalte culte religioase şi se întreabă de ce statul român acordă asemenea drepturi Bisericii Ortodoxe Române (BOR). "Solicităm Ministerului Educaţiei să facă public, de urgenţă, conţinutul protocolului încheiat cu Biserica Ortodoxă Română şi ne exprimăm extrema preocupare privind maniera în care BOR primeşte noi drepturi de imixtiune în activitatea şcolilor publice. Este important de precizat că şi până acum, manualele de Religie primeau avizul Bisericii lucru ce nu a împiedicat publicare unor manuale cu conţinut violent, abuziv şi discriminatoriu la adresa ateilor şi a celorlalte culte. Nu înţelegem cecul în alb dat Bisericii Ortodoxe Române, cu atât mai mult cât şi acum, o bună parte a inspectorilor de Religie sunt preoţi direct subordonaţi BOR. Care este rostul unui astfel de protocol, care este rostul garantării unui acces nestingherit al reprezentanţilor BOR în şcoli? De ce în şcolile publice, autoritatea statului este subordonată autorităţii bisericeşti? De ce statul îngenungchiază în faţa Bisericii", întreabă Toma Pătraşcu, preşedintele ASUR. Proteste organizate de ASUR în faţa şcolilor Pătraşcu a lansat duminică, de 1 iunie, un protest pe pagina de Facebook a grupului Şcoala Nu Este Biserică, spunându-le celor care se opun acestui protocol să se fotografieze în faţa unei şcoli sau a unei instituţii publice (Parlament, Consiliu Judeţean, Primărie etc.) ”cu un panou pe care au scris un mesaj de sprijin pentru un învăţământ laic” şi apoi să posteze fotografiile.
”Imixtiunea Bisericii Ortodoxe in scolile publice trebuie sa inceteze! Nu a fost suficienta numirea de preoti ortodocsi, direct subordonati BOR, drept inspectori scolari de religie, acum in scoli vor avea acces nestingerit preotii centrelor eparhiale, desi acestia nu au nici o legatura cu structura Ministerului Educatiei! Care este rostul unui astfel de protocol, care este rostul garantării unui acces nestingherit al reprezentanţilor BOR în unitatile de invatamint? De ce în şcolile publice autoritatea statului este subordonată autorităţii bisericeşti? Solicităm Ministerului Educaţiei să facă public, de urgenţă, conţinutul protocolului încheiat cu Biserica Ortodoxă Română şi ne exprimăm extrema preocupare privind maniera în care BOR primeşte noi drepturi de imixtiune în sistemul de invatamint. In scolile din Romania, sub privirile ingaduitoare ale autoritatilor, se practica o indoctrinare religioasa masiva. Cine conduce tara? Guvernul sau Biserica Ortodoxa?”, arată Pătraşcu în manifestul publicat pe pagina de Facebook.

5,5% din elevii români învaţă în limba maghiară. Engleza, prima limbă străină

adev.ro/n6eeec
5,5% din elevii din România învaţă în limba maghiară, în special în comunităţile din judeţele Harghita şi Covasna, iar 93,6% învaţă în limba oficială de predare a ţării. Engleza este principala limbă străină studiată de elevi, urmată de franceză, potrivit INS.
Numărul elevilor înscrişi în învăţământul primar şi gimnazial din România depăşeşte 1,74 milioane, care studiază în peste 4.000 de unităţi şcolare, dintre care 3.984 publice, iar restul private, potrivit datelor transmise vineri de Institutul Naţional de Statistică (INS).  În medie, arată INS, în învăţământul primar şi gimnazial fiecare dascăl are în grijă 14 elevi: 19 elevi în învăţământul primar şi 11 elevi în cel gimnazial. Cea mai mare parte a elevilor din învăţământul primar şi gimnazial frecventează cursurile de zi (99,7%), peste 52% în mediul urban. Limba română este limba de predare oficială în sistemul naţional de educaţie, 93,6% dintre elevii înscrişi în învăţământul primar şi gimnazial studiind în această limbă. ”În ţara noastră, mai ales în judeţele Harghita şi Covasna, populaţia de etnie maghiară deţine o pondere importantă, ceea ce determină o proporţie semnificativă a populaţiei şcolare care învaţă în limba maghiară (5,5%)”, susţin reprezentanţii INS. Engleza, franceza şi germana, limbile străine preferate de elevi În ierarhia limbilor moderne studiate de elevii din învaţământul primar şi gimnazial – ca primă limbă modernă – pe primul loc se situează limba engleză, în timp ce aproape 65% aleg franceza şi 9% germana. Iar limbile spaniolă, italiană şi rusă sunt studiate fiecare de mai puţin de 1% din totalul elevilor care studiază a doua limbă modernă. În ceea ce priveşte învăţământul liceal, în România există 1.605 licee şi aproape 780.000 de elevi, aproape 98% la stat. În medie, la liceu, unui cadru didactic îi revin 14 elevi, potrivit INS. Cât despre profilul studiat, peste 44% au ales în anul şcolar 2013-2014 licee din cadrul filierei teoretice, iar aproape 50% din filiera tehnologică.  6,4% dintre liceeni au ales profilul vocaţional Ponderea elevilor care au optat pentru profilurile din filiera vocaţională este de 6,4%, iar în cadrul acestei filiere se înregistrează ponderi mari pentru elevii înscrişi la profilul sportiv (32,3%), profilul artistic (29,0%), profilul teologic (20,2%), şi la cel pedagogic (15,7%). S-a constatat că fetele deţin ponderi superioare în filiera vocaţională la liceele: pedagogice şi artistice; în filiera teoretică: la liceele cu profil uman şi real; în cadrul filierei tehnologice, la profilurile servicii, resurse naturale şi protecţia mediului.  Băieţii deţin ponderi majoritare la filiera tehnologică la liceele tehnice şi la filiera vocaţională la liceele militare, sportive şi teologice. În ceea ce priveşte baza materială din învăţământul liceal, ”la începutul anului şcolar, aceasta era formată din 38493 săli de clasă şi cabinete şcolare, 8289 laboratoare şcolare, 1459 săli de gimnastică, 3934 ateliere şcolare, 1455 terenuri sportive amenajate şi 11 bazine de înot”, arată INS.



Protocol pentru predarea religiei ortodoxe: reguli stricte pentru şcoli şi teologi, preoţi în inspecţiile de la clasă

adev.ro/n6e6cc
Şcolile trebuie să asigure obligatoriu respectarea convingerilor, valorilor şi a simbolurilor religioase, preoţii pot participa ca invitaţi la inspecţiile şcolare, iar studenţii de la facultăţile de teologie pot fi exmatriculaţi dacă nu respectă morala cultului, potrivit protocolului de predare a Religiei, semnat joi de Patriarhia Română, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Secretariatul de Stat pentru Culte. Acesta este considerat discriminatoriu.
UPDATE: Preşedintele Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR), Toma Pătraşcu, a declarat pentru adevarul.ro că protocolul semnat este o discriminare flagrantă faţă de celalte culte religioase şi se întreabă de ce statul român acordă asemenea drepturi Bisericii Ortodoxe Române (BOR). "Solicităm Ministerului Educaţiei să facă public, de urgenţă, conţinutul protocolului încheiat cu Biserica Ortodoxă Română şi ne exprimăm extrema preocupare privind maniera în care BOR primeşte noi drepturi de imixtiune în activitatea şcolilor publice. Este important de precizat că şi până acum, manualele de Religie primeau avizul Bisericii lucru ce nu a împiedicat publicare unor manuale cu conţinut violent, abuziv şi discriminatoriu la adresa ateilor şi a celorlalte culte. Nu înţelegem cecul în alb dat Bisericii Ortodoxe Române, cu atât mai mult cât şi acum, o bună parte a inspectorilor de Religie sunt preoţi direct subordonaţi BOR. Care este rostul unui astfel de protocol, care este rostul garantării unui acces nestingherit al reprezentanţilor BOR în şcoli? De ce în şcolile publice, autoritatea statului este subordonată autorităţii bisericeşti? De ce statul îngenungchiază în faţa Bisericii", întreabă Toma Pătraşcu, preşedintele ASUR. În ceea ce priveşte statutul profesorilor de Religie, Pătraşcu mai întreabă cum acceptă statul român ca un angajat al său să fie la bunul plac al Bisericii. "De asemenea, cum acceptă Ministerul Educaţiei ca un student dintr-o facultate finanţată de stat să aibă cariera la cheremul Bisericii: Trăim într-un stat laic sau ne-am întors în Evul Mediu?", spune el referindu-se la faptul că un student poate fi exmatriculat dacă se abate grav de la morala cultului.    "Încheierea unui astfel de acord bilateral cu doar unul dintre cele 18 culte recunoscute reprezintă o discriminare flagrantă. Îndoctrinarea religioasă în şcoli trebuie să înceteze", a mai spus preşedintele ASUR. UPDATE: Protocolul stipulează că unităţile de învăţământ preuniversitar au obligaţia legală de a asigura respectarea convingerilor, a valorilor şi a simbolurilor religioase, se arată într-un comunicat al Ministerul Educaţiei.  Programele şcolare pentru disciplina religie - cultul ortodox sunt elaborate de către Ministerul Educaţiei Naţionale în colaborare cu Patriarhia Română şi cu Secretariatul de Stat pentru Culte şi sunt aprobate potrivit legii. Manualele de religie - cultul ortodox sunt avizate de Patriarhia Română şi se aprobă conform legii. În vederea perfecţionării actului educaţional şi pentru o implementare eficientă a cooperării în domeniul învăţământului religios şi teologic ortodox preuniversitar, Protocolul stabileşte că Ministerul Educaţiei, inspectoratele şcolare şi Patriarhia Română/centrele eparhiale îşi vor comunica reciproc, semestrial şi ori de câte ori este nevoie, rapoarte de evaluare proprie asupra aspectelor reglementate de prezentul protocol, cu propuneri de îmbunătăţire a învăţământului religios şi teologic ortodox preuniversitar. Reprezentanţii Patriarhiei Române/ai centrelor eparhiale pot participa cu statut de invitat la activităţile de inspecţie şcolară. Încadrarea cadrelor didactice Un alt aspect reglementat de prezentul acord îl reprezintă încadrarea personalului didactic pe catedre de religie - cultul ortodox în unităţi de învăţământ preuniversitar. Astfel, încadrarea se face cu avizul scris al chiriarhului (binecuvântare), iar retragerea motivată a acestui aviz duce la încetarea de drept a contractului individual de muncă, conform legislaţiei în vigoare. Facultăţile de teologie ortodoxă şi departamentele de teologie ortodoxă (din cadrul altor facultăţi cu domenii înrudite) se înfiinţează, se restructurează în alte forme de învăţământ superior, îşi restrâng activitatea sau intră în lichidare potrivit prevederilor legale în vigoare. Aceste modificări se fac la solicitarea chiriarhului, aprobată de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române şi de Senatul universităţii, cu respectarea autonomiei universitare. Studenţii vinovaţi de abateri de la morala cultului, exmatriculaţi Necesarul de şcolarizare pentru anul I, specializarea Teologie Pastorală, este stabilit anual de către Patriarhia Română şi se comunică Ministerului Educaţiei Naţionale. Necesarul de şcolarizare pentru celelalte specializări este stabilit, de comun acord, de Patriarhia Română şi instituţiile de învăţământ superior, în limita cifrei de şcolarizare aprobată de Guvern. Înscrierea la facultăţile de teologie ortodoxă se face pe baza avizului scris (binecuvântării) al chiriarhului. Admiterea în aceste facultăţi şi durata studiilor vor respecta reglementările din învăţământul superior de stat, cu păstrarea specificului bisericesc, care presupune ca durata specializării Teologie Pastorală, pentru studii universitare de licenţă, să fie de patru ani. Retragerea avizului se aplică studenţilor care se fac vinovaţi de abateri grave de la morala şi doctrina cultului, după consultarea consiliului facultăţii de teologie. În aceste situaţii, exmatricularea studenţilor va fi pusă în aplicare de către conducerea universităţilor. Ocuparea unui post didactic în cadrul unei facultăţi sau departament de teologie ortodoxă se face cu avizul scris al chiriarhului. Protocolul stabileşte cadrul cooperării dintre Patriarhia Română, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Secretariatul de Stat pentru Culte în ceea ce priveşte învăţământul religios public (cultul ortodox), învăţământul teologic preuniversitar şi universitar cu scopul îmbunătăţirii calităţii procesului educaţional prin asumarea coresponsabilităţii şi competenţelor specifice fiecărei instituţii semnatare, se arată într-un comunicat de presă al Patriarhiei, postat pe basilica.ro. Cele trei instituţii consideră că este necesară completarea şi actualizarea protocoalelor similare în vigoare prin includerea experienţei dobândite şi a noilor prevederi legale pentru creşterea calităţii procesului educaţional de formare a personalului necesar Bisericii Ortodoxe Române în diferite domenii de activitate (pastoral-liturgic, educaţie, asistenţă socială etc.). Documentul a fost semnat de Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, Preafericitul Daniel, Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, Ministrul delegat pentru Învăţământul Superior, Mihnea Costoiu şi Secretarul de Stat pentru Culte, Victor Opsachi. Sursa citată mai precizează că protocolul are la bază principiul autonomiei cultelor religioase prevăzut prin Constituţia României, Legea privind libertatea de conştiinţă şi libertatea religioasă şi Statutul pentru funcţionarea şi Organizarea Bisericii Ortodoxe Române şi principiul autonomiei universitare stipulat prin Legea Educţiei Naţionale.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Limba română, clasa a II -a. SUBIECTE la Evaluarea Natională 2014
http://www.puterea.ro/social/limba-romana-clasa-a-ii-a-subiecte-la-evaluarea-nationala-2014-93462.html
Limba română, clasa a II -a. SUBIECTE la Evaluarea Natională 2014. Clasa a II-a dă startul luni, 2 iunie, la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 cu proba de Limba Română. La clasa a II-a urmează probele la Limba Maternă şi Matematică. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 pentru clasa a VI este programată în perioada 5-6 iunie, în timp ce probele de la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 pentru clasa a IV-a au fost susţinuţe în intervalul 28-30 mai (vedeţi mai jos calendarul).

EVALUAREA NAŢIONALĂ pentru clasa a II-a, clasa a IV-a şi clasa a VI-a este o premieră pentru sistemul educaţional din România. În 2014 EVALUAREA NAŢIONALĂ cuprinde teste laLimba română, Limba maternă, Matematică, Limbă şi Comunicare, Matematică şi Ştiinţe ale Naturii. Mai jos,SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a II-a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.
La clasa a IV –a şi a VI –a, timpul pentru rezolvarea fiecărui test este de 60 de minute, iar la clasa a II –a de 25 de minute.REZULTATELE pe care le vor obţine elevii claselor a II -a, a IV -a şi a VI -a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 nu vor fi trecute în catalog, nu vor fi făcute publice, ci vor fi discutate doar cu părinţii elevilor. Mai jos, SUBIECTE si BAREM la Limba Română. Clasa a II-a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, consideră că dupăEVALUAREA NAŢIONALĂ 2014, unde va exista o evaluare pe fiecare întrebare a tururor SUBIECTELOR,”vom putea să spunem exact cum stăm pe citit, pe înţeles text, pe înţelegerea limbii pentru fiecare minoritate, limbi străine şi matematică”.

Protocol. Angajarea profesorilor de religie, doar cu avizul scris al ierarhului
http://www.puterea.ro/social/protocol-angajarea-profesorilor-de-religie-doar-cu-avizul-scris-al-ierarhului-93357.html
Ministerul Educaţiei şi Secretariatul de Stat pentru Culte şi Patriarhie au încheiat un protocol, potrivit căruia, încadrarea profesorilor de religie se va face cu avizul scris al ierarhului locului. De asemenea, retragerea motivată a acestui aviz duce la încetarea de drept a contractului individual de muncă.

Potrivit unui comunicat al MEN, în ceea ce priveşte predarea religiei ortodoxe în învăţământul preuniversitar, încadrarea profesorilor se face cu avizul scris al ierarhului locului, iar retragerea motivată a acestui aviz duce la încetarea de drept a contractului individual de muncă.

De asemenea, reprezentanţii Patriarhiei Române / ai centrelor eparhiale pot participa cu statut de invitat la activităţile de inspecţie şcolară.

Programele şcolare pentru disciplina religie, cultul ortodox sunt elaborate de către MEN în colaborare cu Patriarhia Română şi cu Secretariatul de Stat pentru Culte.

În ceea ce priveşte învăţământul teologic ortodox, protocolul prevede că facultăţile şi departamentele de teologie ortodoxă (din cadrul altor facultăţi cu domenii înrudite) se înfiinţează, se restructurează în alte forme de învăţământ superior, îşi restrâng activitatea sau intră în lichidare potrivit prevederilor legale în vigoare. Aceste modificări se fac la solicitarea ierarhului, aprobată de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române şi de Senatul universităţii, cu respectarea autonomiei universitare.

De asemenea, pentru ocuparea unui post didactic în cadrul unei facultăţi sau departament de teologie ortodoxă este necesar avizul scris al ierarhului.

Potrivit sursei citate, înscrierea la facultăţile de teologie ortodoxă se face de asemenea pe baza avizului scris al ierarhului. Retragerea avizului se aplică studenţilor care se fac vinovaţi de abateri grave de la morala şi doctrina cultului, după consultarea consiliului facultăţii de teologie. În aceste situaţii, exmatricularea studenţilor va fi pusă în aplicare de către conducerea universităţilor.

EVENIMENTUL ZILEI
Prinţul Charles al Marii Britanii, Doctor Honoris Causa al Universităţii Bucureşti

http://www.evz.ro/printul-charles-al-marii-britanii-doctor-honoris-causa-al-universitatii-bucuresti.html
Moștenitorul coroanei britanice a primit, sâmbătă, titlul de Doctor Honoris Causa al Universităţii Bucureşti în cadrul unei ceremonii desfăşurate la Facultatea de Drept. Alteța Sa Regală a vorbit despre importanţa menţinerii valorilor culturale şi arhitecturale şi a tradiţiilor satului românesc.
Moştenitorul tronului Marii Britanii a mai spus că se simte onorat să primească această distincţie şi că, în contextul celor 150 de ani de existenţă ai Universităţii Bucureşti, îşi doreşte să contribuie la consolidarea relaţiilor dintre instituţiile de învăţământ superior britanice şi universităţile centenare din România.

Preşedintele Senatului Universităţii Bucureşti, Gheorghe Vlad Nistor, a precizat că aceasta este prima dată când prinţul Charles acceptă un titlu onorific din partea unei instituţii de învăţământ superior.

La ceremonie au fost prezenţi, printre alţii, ministrul de Externe, Titus Corlăţean, ministrul delegat pentru Învăţământ Superior Mihnea Costoiu, senatorul Ecaterina Andronescu, principesa Margareta şi principele Radu, preşedintele Academiei Române, Valentin Vlad, preşedintele Consiliului Naţional al Rectorilor, Sorin Cîmpeanu, şi Adrian Vasilescu, consilier al guvernatorului BNR.

Controverse la primele evaluări de la clasele mici

http://www.evz.ro/controverse-la-primele-evaluari-de-la-clasele-mici-.html
Bilanțul primei etape de testări, efectuată la clasele primare, arată negru pe alb haosul din sistemul de educație. 
Proba la matematică, care a încheiat, ieri, evaluarea celor peste 193.000 de elevi din clasa a IV-a, a trecut pe planul doi în favoarea discuțiilor despre testarea de la română, iscate de diferențierea subiectelor.

Unii copii s-au plâns că variantele nu au fost pe picior de egalitate în privința dificultății. „Mie mi-a căzut varianta de test mai grea, povestea despre creioane. Am avut de scris mai mult la final, față de varianta cu povestea despre lebede, unde au avut doar de schimbat finalul poveștii. Nu prea mi s-a părut corect”, spune Maia Z., elevă în clasa a IV-a, la o școală din sectorul 3 al Capitalei. Discrepanțe majore între subiecte au observat și părinții.

Clasa a V-a, după o programă învechită
„I-am dat băiețelului meu să facă testul de română, care era mai greu (el primise la școală varianta cu lebedele). Întrebările, structura subiectelor a fost aceeași, însă diferența de dificultate este mare la final, unde au de argumentat în trei puncte la testul cu creioanele, față de doar un punct, la testul cu lebedele. Sunt curioasă cum vor fi punctați...”, spune Veronica, mama unui băiețel de clasa a IV-a.

Dascălii văd lucrurile în perspectivă și spun că rezultatele evaluării nu vor fi relevante pe termen lung. Potrivit acestora, odată intrați în clasa a V-a, chiar și cei mai buni elevi ajung să șchioapete la învățătură, din cauza haosului din sistem.

„Ei trec direct la o programă nereformată de zeci de ani, încărcată de verbe, timpuri și moduri. În plus, după ce în clasele I-IV se dau calificative, în V-VIII sunt stresați cu note de patru și cinci”, explică Elena Nicolae, învăţătoare la clasa a IV-a, la Şcoala Nr. 88 din București.

În privința testării la matematică, cerințele au fost de nivel mediu, iar copiii au terminat în jumătate din timpul alocat.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Şcolile româneşti din Transnistria, asediate de KGB la ceremonia încheierii anului de învăţământ
http://www.romanialibera.ro/actualitate/eveniment/%C5%9Ecolile-romanesti-din-transinistria--asediate-de-kgb-la-ceremonia-incheierii-anului-de-invatamant-337397
Şcolile româneşti din Transnistria au fost supuse unei adevărate stări de asediu cu ocazia ceremoniilor legate de încheierea actualului an de învăţământ, care au avut loc vineri, 30 mai. Directorii acestor instituţii au fost avertizaţi de structurile de forţă ale regimului separatist să nu se intoneze imnul de stat al Republicii Moldova şi nici să fie arborat tricolorul. Serbarea copiilor a fost flancată de numeroase detaşamente ale miliţiei şi KBG-ului din stânga Nistrului.

Primul semnal asupra a ceea ce urma să se întâmple pe 30 mai l-am primit de la Raisa Pădurean, directorul adjunct al Liceului „Lucian Blaga” din Tiraspol, încă de la mijlocul săptămânii trecute, când domnia-sa mi-a spus că a primit vizita unor ofiţeri ai securităţii nistrene care i-au spus clar că la ceremonia de închidere a anului şcolar de la acest liceu sunt interzise atât intonarea imnului de stat, cât şi drapelul Republicii Moldova. Şi asta în condiţiile în care, pe de-o parte, Transnistria este parte integrantă a teritoriului Republicii Moldova, iar pe de altă parte cele opt şcoli româneşti din stânga Nistrului se află sub autoritatea Ministerului Educaţiei de la Chişinău. Directorului adjunct i s-a reamintit că există o aşa-numită lege din regiunea separatistă care interzice intonarea imnului unor ţări străine. La fel şi arborarea unui drapel aparţinând altui stat. Ulterior am aflat că şi alţi directori ai unor instituţii de învăţământ româneşti din stânga Nistrului au primit o vizită asemănătoare, cum este cazul Mariei Roibu, cea care conduce Liceul „Alexandru cel Bun” din Tighina. La fel a fost şi în cazul lui Constantin Sucitu, director al şcolii gimnaziale din satul Corjova. Nu mai spun de doamna Eugenia Halus, directorul Liceului „Evrika” din Râbniţa. Nici pomeneală de nişte dialoguri de curtoazie, pentru că securiştii veniseră nu doar cu ameninţări, ci şi cu angajamentele în scris, cum că directorii şcolilor româneşti vor respecta „legile” separatiste. Hârtii pe care însă responsabilii şcolilor nu au vrut cu niciun chip să le semneze, mergând pe ideea că instituţiile pe care le conduc se află sub autoritatea Chişinăului, nu a Tiraspolului.

Curentul electric oprit
Ce s-a întâmplat în ziua de 30 mai la Liceul „Alexandru cel Bun” din Tighina, de pildă, întrece orice imaginaţie. Elevii şcolii erau adunaţi în careu, alături de profesorii şi părinţiilor lor. Cei mai buni copii urmau să fie premiaţi. A fost pusă la punct o instalaţie de sonorizare, au fost aduse şi difuzoare. Mai era puţin timp până când ar fi trebuit să înceapă ceremonia, în primul rând cu intonarea imnului de stat al Republicii Moldova. Când, ce să vezi, pe nepusă masă, se întrerupe curentul electric. La doi paşi de curtea şcolii, pe străzi, numeroase maşini ale miliţiei păzeau şcoala românească. Directoarea instituţiei vorbeşte despre zeci de miliţieni şi securişti îmbrăcaţi în civil care, din maşinile lor sau postaţi în puncte strategice pentru observaţie, au asistat la tot ce au făcut copiii în careul şcolii. Ce să mai spui de ceea ce a fost la Râbniţa, unde drumul spre clădirea liceului era flancat de maşini ale miliţiei, de parcă zona ar fi trebuit păzită împotriva unui iminent „pericol”. Ei bine, unicul pericol era reprezentat de elevii şi părinţii lor, români, care treceau pe acolo, îmbrăcaţi de sărbătoare, cu flori în braţe. Fără să ia în seamă forţele de descurajare care-i înconjurau, elevii, strânşi în careu, chiar şi fără melodia din difuzoare, au intonat, alături de profesori şi părinţi, imnul de stat al Republicii Moldova. Şi chiar dacă nu au avut voie să arboreze drapelul, ei tot au găsit o cale de a se afişa cu el, pentru că au purat eşarfe tricolore. Situaţia a fost mai tensionată la Tighina, unde la un moment dat s-a aflat ministrul adjunct de Interne de la Tiraspol, după cum povesteşte directoarea şcolii, Maria Roibu. Aşa-zisul oficial nistrean s-a arătat ofensat de faptul că “legile” nistrene fuseseră încălcate.

Stop pentru oficialii de la Chişinău
De departe totuşi, cel mai grav incident a fost legat de faptul că vice-ministrului Educaţiei de la Chişinău, Liliana Nicolăescu-Onofrei, nu a reuşit să ajungă la ceremonia de la Liceul „Evrika” din Râbniţa, oficialul fiind oprit de grăniceri la aşa zisa vamă de la intrarea în Transnistria. Cea mai gravă întrebare care se pune acum este dacă nu cumva acesta a fost ultimul clopoţel de închidere a cursurilor pentru cele opt şcoli cu grafia latină din stânga Nistrului. Pentru că, în ultimul timp, tot mai multe declaraţii ale unor lideri separatişti de la Tiraspol au mers pe ideea că, din taomnă, aceste şcoli ar putea să-şi înceteze definitiv activitatea. Chestionată pe această temă, vice-ministrul Educaţiei de la Chişinău a declarat pentru „Europa liberă” că se depun toate eforturile ca un asemenea scenariu să nu fie pus în practică. Cu această ocazie, ministrul a spus că se aşteaptă ca şi instituţiile internaţionale să conlcureze, alături de autorităţile Republicii Moldova, în favoarea ultimelor opt şcoli româneşti din Transnistria.

Ce urmează?
Miliţienii au vrut să dea buzna şi în incinta Liceului “Lucian Blaga” din Tiraspol. Ceremonia nu s-a desfăşurat totuşi în curtea şcolii, ca să nu atragă atenţia separatişilor, ci în sala de festivităţi. Securiştilor li s-a spus că nu trebuie să deranjeze orele de curs, astfel că au fost convinşi să plece. Elevii au vorbit, în cadrul ceremoniei, despre anii de şcoală petrecuţi aici, cu toate problemele iscate din cauza separatiştilor. Se ştie foarte bine prin ce presiuni a trecut această şcoală în ultimele luni. Legat însă de felul în care au vorbit elevii, directorul instituţiei, profesorul Ion Iovcev, a spus că că „aceste clipe parcă îţi vorbesc că toată jertfa noastră este justificată. Numai un lucru nu înţeleg, cum de mai sunt oameni care vor să distrugă corola de minuni a lumii. Oare nu înţeleg ei că lumea e frumoasă prin unitatea şi diversitatea ei?”. Este mai degrabă o retorică întrebare pe care românii din Transnistria şi-o pun, an de an. Dar parcă în acest an, spun ei, şcolile româneşti au fost, mai mult ca niciodată, înconjurate de forţele de securitate nistrene. Ceea ce-i face pe profesori să se gândească, cu groază, la ce urmează...

Câţi copii studiază în sistemul privat de învăţământ din România

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cati-copii-studiaza-in-sistemul-privat-de-invatamant-din-romania-337300
Institutul Naţional de Statistică (INS) a dat publicităţii, joi, cu ocazia Zilei Copilului, o serie de date despre ponderea copiilor în populaţia ţării, precum şi numărul celor înscrişi în sistemul de învăţământ din România.

Astfel, la începutul anului şcolar 2013/2014, majoritatea copiilor urmau o formă de pregătire în sistemul public sau în cel privat: 568.659 de copii înscrişi în cele 1.187 grădiniţe din sistemul public, iar 16.739 erau înscrişi în cele 310 grădiniţe private.

Din totalul preşcolarilor, 56,2% sunt înscrişi în grădiniţele din mediul urban, iar 43,8% sunt înscrişi în unităţile preşcolare din mediul rural. La un cadru didactic revin 16 copii.

Elevii din învăţământul primar şi gimnazial studiază în 4.045 unităţi şcolare, dintre care 3.984 publice, iar restul aparţin sectorului privat. Numărul elevilor înscrişi în învăţământul primar şi gimnazial este de 1.743.254. În învăţământul primar şi gimnazial revin, în medie, 14 elevi la un cadru didactic: 19 elevi în învăţământul primar şi 11 elevi în cel gimnazial.

Din totalul elevilor înscrişi în învăţământul primar şi gimnazial, 52,5% studiază în mediul urban.

 

Limba română este limba de predare oficială în sistemul naţional de educaţie, 93,6% dintre elevii înscrişi în învăţământul primar şi gimnazial studiind în această limbă. O proporţie semnificativă a populaţiei şcolare - 5% - învaţă în limba maghiară.
În ierarhia limbilor moderne studiate de elevii din învaţământul primar şi gimnazial - ca primă limbă modernă - pe primul loc se situează limba engleză. Situaţia elevilor care studiază a doua limbă modernă se prezintă astfel: limba franceză 65,2%, limba germană 9,2%, limbile spaniolă, italiană şi rusă fiind, fiecare, studiate de mai puţin de 1% din totalul elevilor care studiază a doua limbă modernă.

Populaţia şcolară cuprinsă în învăţământul liceal era, la începutul anului şcolar, de 776.616 elevi. Reţeaua învăţământului liceal este formată din 1.605 licee. Dintre elevii înscrişi în învăţământul liceal, 97,9% din totalul elevilor erau în unităţi şcolare publice şi 2,1%, în licee private. La un cadru didactic revin, în medie,14 elevi.

Peste 44% din populaţia şcolară cuprinsă în învăţământul liceal în anul şcolar 2013/2014 studiază în liceele din cadrul filierei teoretice, iar 49,4% în cele din filiera tehnologică.

Ponderea elevilor care au optat pentru profilurile din filiera vocaţională este de 6,4%, iar în cadrul acestei filiere se înregistrează ponderi mari pentru elevii înscrişi la profilul sportiv (32,3%), profilul artistic (29%), profilul teologic (20,2%), şi la cel pedagogic (15,7%).

S-a constatat că fetele deţin ponderi superioare în filiera vocaţională - la liceele pedagogice şi artistice, în filiera teoretică - la liceele cu profil uman şi real, iar în cadrul filierei tehnologice - la profilurile servicii, resurse naturale şi protecţia mediului. Băieţii deţin ponderi majoritare la filiera tehnologică la liceele tehnice şi la filiera vocaţională la liceele militare, sportive şi teologice.

La 14 decembrie 1954 Adunarea Generală a Naţiunilor Unite a recomandat ţărilor membre să instituie Ziua Universală a Copiilor lăsând la latitudinea acestora stabilirea, în funcţie de considerente naţionale, a datei de sărbătorire a acesteia. România, alături de alte ţări din estul Europei a optat pentru 1 iunie, dată aleasă de Uniunea Sovietică.

Cinci ani mai târziu, în 1959, Adunarea Generală ONU adoptă Declaraţia Drepturilor Copilului. Data promulgării documentului, 20 noiembrie, a fost instituită la nivelul tuturor statelor membre drept Ziua Internaţională a Copilului. În amintirea acestui moment şi Convenţia asupra drepturilor copilului, avea să fie adoptată, în 1989, tot la 20 noiembrie.

În România, ca şi în alte numeroase ţări ale lumii, s-a păstrat însă şi tradiţia sărbătoririi Zilei Internaţionale a Copilului la 1 iunie.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Remus Pricopie: Avizul Bisericii pentru profesorii de religie nu constituie un amestec in invatamant
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17399511-remus-pricopie-avizul-bisericii-pentru-profesorii-religie-nu-constituie-amestec-invatamant.htm
Avizul institutiilor religioase pentru angajarea profesorilor de religie nu reprezinta un amestec al Bisericii in sistemul de educatie, ci respecta un anumit specific al acestui tip de invatamant, precum in cazul scolilor militare sau medicale, afirma ministrul Educatiei, Remus Pricopie, citat de Mediafax.

Ministerul Educatiei Nationale, Patriarhia Romana si Secretariatul de Stat pentru Culte au semnat, saptamana trecuta, un protocol de colaborare care prevede ca incadrarea profesorilor de religie se va face cu avizul scris al ierarhului locului, iar retragerea motivata a acestui aviz duce la incetarea de drept a contractului individual de munca.

Pricopie sustine insa ca este vorba de actualizarea unor documente de la inceputul anilor 1990, ca urmare a aparitiei unor noi legi ale educatiei.

"Lucrul asta se intampla pentru toate cultele, intr-o forma sau alta. Parctic, acum s-a adus in actualitate acest lucru si s-a pus in acord cu legislatia. Protocolul a fost semnat de catre cele trei institutii, respectiv Biserica Ortodoxa Romana, Secretariatul pentru Culte si Ministerul Educatiei. Nu-i vorba de un amestec al Bisericii in actul de invatamant, dar asa cum invatamantul medical se face in parteneriat cu spitalele si cu Ministerul Sanatatii, invatamantul militar se face in parteneriat, si exista prevederi specifice pentru invatamantul militar, in colaborare cu Ministerul Apararii sau cu Ministerul de Interne, dupa caz, este absolut normal ca si alte tipuri de invatamant specific, de exemplu, Facultatile de Teologie, in momentul in care reglementezi un anumit lucru sa tii cont de specificul acestei specializari", a afirmat ministrul.

Pricopie a mai declarat ca actualizarea protocolului cu Biserica Ortodoxa Romana (BOR) se afla pe agenda ministerului inainte de venirea sa la conducerea institutiei si ca este bine ca a fost finalizat, iar documentul va fi trimis pentru punere in practica tuturor inspectoratelor scolare si institutiilor de invatamant.

Potrivit unui comunicat al ministerului, protocolul prevede totodata ca reprezentantii Patriarhiei Romane/ai centrelor eparhiale pot participa cu statut de invitat la activitatile de inspectie scolara.

Documentul mai stipuleaza ca unitatile de invatamant preuniversitar au obligatia legala de a asigura respectarea convingerilor, a valorilor si a simbolurilor religioase.

Programele scolare pentru disciplina religie - cultul ortodox sunt elaborate de catre MEN in colaborare cu Patriarhia Romana si cu Secretariatul de Stat pentru Culte si sunt aprobate potrivit legii. Manualele de religie - cultul ortodox sunt avizate de Patriarhia Romana si se aproba conform legii.

In privinta invatamantului teologic ortodox, protocolul prevede ca facultatile si departamentele de teologie ortodoxa (din cadrul altor facultati cu domenii inrudite) se infiinteaza, se restructureaza in alte forme de invatamant superior, isi restrang activitatea sau intra in lichidare potrivit prevederilor legale in vigoare. Aceste modificari se fac la solicitarea ierarhului, aprobata de Sfantul Sinod al Bisericii Ortodoxe Romane si de Senatul universitatii, cu respectarea autonomiei universitare.

Ocuparea unui post didactic in cadrul unei facultati sau departament de teologie ortodoxa se face cu avizul scris al ierarhului.

Inscrierea la facultatile de teologie ortodoxa se face de asemenea pe baza avizului scris al ierarhului. Retragerea avizului se aplica studentilor care se fac vinovati de abateri grave de la morala si doctrina cultului, dupa consultarea consiliului facultatii de teologie. In aceste situatii, exmatricularea studentilor va fi pusa in aplicare de catre conducerea universitatilor.

Admiterea in aceste facultati si durata studiilor vor respecta reglementarile din invatamantul superior de stat, cu pastrarea specificului bisericesc, care presupune ca durata specializarii Teologie Pastorala, pentru studii universitare de licenta, sa fie de patru ani.

Necesarul de scolarizare pentru anul I, specializarea Teologie Pastorala, este stabilit anual de catre Patriarhia Romana si se comunica Ministerului Educatiei Nationale. Necesarul de scolarizare pentru celelalte specializari este stabilit, de comun acord, de Patriarhia Romana si institutiile de invatamant superior, in limita cifrei de scolarizare aprobata de Guvern.

Mediafax
Pricopie: Avizul Bisericii pentru profesorii de religie nu constituie un amestec în învăţământ
http://www.mediafax.ro/social/pricopie-avizul-bisericii-pentru-profesorii-de-religie-nu-constituie-un-amestec-in-invatamant-12670135
Avizul instituţiilor religioase pentru angajarea profesorilor de religie nu reprezintă un amestec al Bisericii în sistemul de educaţie, ci respectă un anumit specific al acestui tip de învăţământ, precum în cazul şcolilor militare sau medicale, afirmă ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

Ministerul Educaţiei Naţionale, Patriarhia Română şi Secretariatul de Stat pentru Culte au semnat, săptămâna trecută, un protocol de colaborare care prevede că încadrarea profesorilor de religie se va face cu avizul scris al ierarhului locului, iar retragerea motivată a acestui aviz duce la încetarea de drept a contractului individual de muncă.

Pricopie susţine însă că este vorba de actualizarea unor documente de la începutul anilor 1990, ca urmare a apariţiei unor noi legi ale educaţiei.

"Lucrul ăsta se întâmplă pentru toate cultele, într-o formă sau alta. Parctic, acum s-a adus în actualitate acest lucru şi s-a pus în acord cu legislaţia. Protocolul a fost semnat de către cele trei instituţii, respectiv Biserica Ortodoxă Română, Secretariatul pentru Culte şi Ministerul Educaţiei. Nu-i vorba de un amestec al Bisericii în actul de învăţământ, dar aşa cum învăţământul medical se face în parteneriat cu spitalele şi cu Ministerul Sănătăţii, învăţământul militar se face în parteneriat, şi există prevederi specifice pentru învăţământul militar, în colaborare cu Ministerul Apărării sau cu Ministerul de Interne, după caz, este absolut normal ca şi alte tipuri de învăţământ specific, de exemplu, Facultăţile de Teologie, în momentul în care reglementezi un anumit lucru să ţii cont de specificul acestei specializări", a afirmat ministrul.

Pricopie a mai declarat că actualizarea protocolului cu Biserica Ortodoxă Română (BOR) se afla pe agenda ministerului înainte de venirea sa la conducerea instituţiei şi că este bine că a fost finalizat, iar documentul va fi trimis pentru punere în practică tuturor inspectoratelor şcolare şi instituţiilor de învăţământ.

Potrivit unui comunicat al ministerului, protocolul prevede totodată că reprezentanţii Patriarhiei Române/ai centrelor eparhiale pot participa cu statut de invitat la activităţile de inspecţie şcolară.

Documentul mai stipulează că unităţile de învăţământ preuniversitar au obligaţia legală de a asigura respectarea convingerilor, a valorilor şi a simbolurilor religioase.

Programele şcolare pentru disciplina religie - cultul ortodox sunt elaborate de către MEN în colaborare cu Patriarhia Română şi cu Secretariatul de Stat pentru Culte şi sunt aprobate potrivit legii. Manualele de religie - cultul ortodox sunt avizate de Patriarhia Română şi se aprobă conform legii.

În privinţa învăţământului teologic ortodox, protocolul prevede că facultăţile şi departamentele de teologie ortodoxă (din cadrul altor facultăţi cu domenii înrudite) se înfiinţează, se restructurează în alte forme de învăţământ superior, îşi restrâng activitatea sau intră în lichidare potrivit prevederilor legale în vigoare. Aceste modificări se fac la solicitarea ierarhului, aprobată de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române şi de Senatul universităţii, cu respectarea autonomiei universitare.

Ocuparea unui post didactic în cadrul unei facultăţi sau departament de teologie ortodoxă se face cu avizul scris al ierarhului.

Înscrierea la facultăţile de teologie ortodoxă se face de asemenea pe baza avizului scris al ierarhului. Retragerea avizului se aplică studenţilor care se fac vinovaţi de abateri grave de la morala şi doctrina cultului, după consultarea consiliului facultăţii de teologie. În aceste situaţii, exmatricularea studenţilor va fi pusă în aplicare de către conducerea universităţilor.

Admiterea în aceste facultăţi şi durata studiilor vor respecta reglementările din învăţământul superior de stat, cu păstrarea specificului bisericesc, care presupune ca durata specializării Teologie Pastorală, pentru studii universitare de licenţă, să fie de patru ani.

Necesarul de şcolarizare pentru anul I, specializarea Teologie Pastorală, este stabilit anual de către Patriarhia Română şi se comunică Ministerului Educaţiei Naţionale. Necesarul de şcolarizare pentru celelalte specializări este stabilit, de comun acord, de Patriarhia Română şi instituţiile de învăţământ superior, în limita cifrei de şcolarizare aprobată de Guvern.
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