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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 Numărul elevilor care se prezintă la examen este în scădere în ultimii ani
http://adevarul.ro/educatie/scoala/bacalaureat-2014-numarul-elevilor-seprezinta-examen-scadere-ultimii-ani-1_53a155d40d133766a8ae1507/index.html

Numărul cadidaţilor înscrişi la BAC care s-au şi prezentat la examen este în scădere de când au fost introduse camerele de luat vederi, potrivit datelor Ministerului Educaţiei obţinute de "Adevărul".
Posibile motive pentru aceasta ar fi prezenţa camerelor de supraveghere care nu mai permit fraudarea examenului ca în trecut, profesorii care le spun elevilor că nu au cum să promoveze Bac-ul sau elevii îşi dau singuri seama de nivelul lor de pregătire şi din propria iniţiativă se orientează spre altceva, cum ar fi o postliceală, spun specialiştii. Numărul candidaţilor care s-au înscris la Bacalaureat în ultimii 10 ani a fost în creştere până în 2008, când au fost peste 225.200 de tineri care au dat examenul de maturitate, după care a început să scadă. În 2009, s-a ajuns la aproximativ 213.000 de candidaţi, iar în 2012, la un an după ce au fost introduse camerele de supraveghere la Bac, cifra a ajuns la 200.000. Anul trecut au fost înscrişi peste 188.800 de candidaţi la sesiunea de vară, iar anul acesta, la probele orale, s-au înscris aproximativ 161.000 de candidaţi, dintre care 129.000 sunt din seria curentă, potrivit cifrelor Ministerului Educaţiei. Interesantă este evoluţia numărului de candidaţi care s-au şi prezentat la examen. Dacă între 2004 şi 2009, diferenţa dintre înscrişi şi prezenţi varia cu aproximativ 4.000 -5.000 de candidaţi (spre exemplu, în 2007 au fost aproaape 199.000 de candidaţi din care s-au prezentat peste 194.500), din 2010, cifra celor care s-au prezentat la examen a început să scadă tot mai mult. În 2010, din 210.000 de înscrişi, s-au prezentat în jur de 202.000 de candidaţi, în 2011 (când s-au introdus camerele de supraveghere), din 212.000, s-au prezentat la examen 204.200, în 2012, de la 200.000, numărul a scăzut la aproape 187.000, iar anul trecut, din peste 188.800 de candidaţi înscrişi, s-au prezentat doar 175.500. De ce se prezintă mai puţini candidaţi la Bac Motivele pentru care elevii aleg să nu se mai prezinte la examen variază de la simpla prezenţă a camerelor de supraveghere în sălile de examen care descurajează frauda, la o demotivare personală care se trage din experienţa pe care au avut-o în liceu sau elevii îşi caută un alt drum de parcurs în viaţă care nu necesită o diplomă de Bac. "Probabil că unora le este frică de camere, dar cred că mulţi se întreabă la ce le trebuie diploma de Bac? Nu toată lumea trebuie să dea Bacalaureatul, este o alegere individuală şi odată cu introducerea camerelor de supraveghere în 2011, treptat, a prins ideea că Bac-ul nu se ia doar dacă te prezinţi la examen, iar mulţi se orientează spre postliceale", este de părere profesorul Adrian Troie, director adjunct la Colegiul Naţional "Sf. Sava" din Bucureşti. De asemenea, o parte din vină ar putea să le aparţină chiar profesorilor care îi demotivează pe elevii mai slabi, spune expertul în educaţie Alexandra Anton, care a studiat acest domeniu la Universitatea Turku din Finlanda. "Sunt şi profesori le spun că pur şi simplu nu au nicio şansă la examen, eu cred că sunt cazuri unde profesorii poartă şi ei o parte vină fiindcă îi descurajează. E clar că sunt nişte factori externi care îi determină să nu se mai prezinte la examen", este de părere Anton. Ea spune că dacă într-adevăr candidaţii nu se mai prezintă la examen din cauza camerelor de supraveghere, atunci vorbim de o problemă de sistem. "Daă nu se prezintă fiindcă ştiu că nu vor putea copia, atunci vorbim de un deficit al sistemului, care nu îi pregăteşte pe elevi să fie oneşti cu ştiinţa, să fie corecţi, ceea ce e foarte grav", mai spune expertul.          
    Candidaţi înscrişi      Candidaţi prezenţi 2004         173.787                         169.194 2005         179.876                         176.478 2006         191.369                         187.259 2007         198.965                         194.590 2008          225.877                         220.760 2009          213.389                         208.455 2010          210.089                         202.558 2011          212.763                         204.103 2012          200.187                        186.992 2013         188.842                         175.513

Senatul adoptă tacit o iniţiativă de înlocuire a Programului „Cornul şi laptele” cu o masă caldă

adev.ro/n7cy98
O propunere legislativă care prevede înlocuirea Programului „Cornul şi laptele” cu o masă caldă a fost adoptată tacit de Senat, urmând a merge la Camera Deputaţilor, forul decizional în acest caz.
Propunerea legislativă pentru modificarea şi completarea programului „Cornul şi Laptele” are ca obiect înlocuirea produselor de panificaţie şi lactate cu o masă caldă acordată zilnic, în limita unei valori stabilite de consiliul local, urmând ca diferenţa dintre valoarea de 1.04 lei/copil şi cea stabilită de consiliul local să fie suportată de consiliul local sau judeţean, scrie Mediafax.  Iniţiatorii arată în expunerea de motive că propunerea legislativă porneşte de la deficienţa Programului ”Cornul şi laptele”, care se bazează pe impunerea unui singur tip de aliment şi nu încurajează un mod de viaţă sănătos. În plus, se menţionează şi faptul că produsele din acest program nu mai sunt atractive pentru copii, astfel că a generat o risipă de proporţii în cei peste zece ani de implementare. Senatorii iniţiatori mai consideră că, prin acordarea unei mese calde, se diversifică alimentaţia copiilor şi se previne, astfel, obezitatea în rândul acestora. Guvernul nu a trimis un punct de vedere la propunerea legislativă, iar Comisia de administraţie publică a acordat un raport de respingere a legii, pe motiv că acordarea de produse de panificaţie şi lactate face parte dintr-un program prevăzut de Regulamentul Comisiei Europene, privind acordarea de ajutoare comunitare copiilor din instituţii şcolare, prin sprijin financiar din Fondul European de Garantare Agricolă. Propunerea legislativă a fost iniţiată de senatorii Viorel Arcaş (PSD), Badea Leonardo (PSD), Marius Bălu (PDL), Sorin Bota (PSD), Iulian Dumitrescu (PNL), Petru Ehegartner (PNL), Marius Isăilă (PSD), Akos Mora (PNL), Marius Nicula (PSD) şi Alexandru Vegh (UDMR). Nu este singura iniţiativă de acest gen, în noiembrie 2013, o propunere similară a ajuns pe masa Comisiei pentru Învăţământ din Senat. Proiectul respectiv prevede că , în maximum cinci ani, statul să asigure o masă caldă gratuită elevilor din grădiniţe şi din şcoli, în limita unei valori zilnice de 10 lei. Programul "Cornul şi Laptele" a intrat în vigoare în 2002, printr-o Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului (92/2002) privind acordarea de produse lactate şi de panificaţie pentru elevii din învăţământul primar şi gimnazial de stat şi privat, precum şi pentru copii preşcolari din grădiniţelede stat şi private cu program normal de patru ore. 

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Evaluare Naţională 2014: Tot ce trebuie să ştii despre program, afişare rezultate şi contestaţii

http://www.puterea.ro/social/evaluare-nationala-2014-tot-ce-trebuie-sa-stii-despre-program-afisare-rezultate-si-contestatii-94588.html

Înscrierea pentru Evaluarea Naţională 2014 s-a încheiat miercuri, iar acum absolvenţii cursurilor clasei a VIII-a se află pe ultima sută de metri cu pregătirea pentru prima probă scrisă, la Limba şi literatura română, programată pe 23 iunie. Până vineri, profesorii care nu au norma didactică completă vor continua să-i pregătească pe elevi pentru admiterea la liceu.

Dacă până anul trecut, mediile obţinute în ciclul gimnazial aveau o proporţie de 50% în media finală pentru admiterea la liceu, din această vară, conform noilor reglementări, notele primite la Evaluarea Naţională vor conta în proporţie de 75%. Pe viitor, autorităţile intenţionează să vină şi cu alte schimbări, una dintre propuneri fiind introducerea unei limbi străine printre probe, însă o măsură nu va putea fi luată mai devreme de 2016.

Fără colecte
În manualul de metodologie dedicat special pentru Evaluarea Naţională 2014, oficialii transmit clar că strângerea unor bugete chiar şi pentru protocol este strict interzisă, iar acesta va fi oferit strict de Ministerul Educaţiei. „Se interzice cu desăvârşire colectarea sau favorizarea acţiunii de colectare a unor fonduri materiale sau băneşti de la elevi, de la părinţii acestora sau de la orice persoană care are rude în rândul elevilor, fonduri care au ca destinaţie asigurarea meselor sau a altor beneficii pentru membrii comisiilor din unităţile de învăţământ sau din centrele zonale de evaluare”, se arată la articolul 30.

Probleme la simulare
Simularea pentru Evaluarea Naţională de la mijlocul lunii februarie a fost un eşec total, sub jumătate dintre elevi reuşind să obţină medii peste 5 la examene. Dacă la Limba şi literatura română, 66,95% dintre elevi au reuşit să ia notă de trecere, în schimb, la matematică, procentul a fost unul îngrijorător, doar 30,4% au luat peste 5. Ministerul Educaţiei a luat mai multe măsuri, una dintre ele fiind orele de pregătire gratuite în şcoli. Cele mai mari procente de note peste 5 s-au înregistrat în Bucureşti 64,21%, Brăila - 60,42% şi Cluj 59,18%.

Înscrierile pentru liceu încep pe 4 iulie

Elevii şi părinţii au timp patru zile pentru a completa fişele de înscriere la liceu prin care îşi exprimă opţiunile, aceştia urmând să fie asistaţi de diriginţi. Imediat după, fişele vor fi introduse într-o bază de date computerizată, iar până pe 9 iulie le vor putea verifica pe internet. Repartizarea va avea loc pe 15 iulie, iar o zi mai târziu, rezultatele vor fi afişate şi la şcolile din care provin elevii.

Probe şi rezultate
• 23 iunie 2014 Limba şi literatura română - probă scrisă

• 24 iunie 2014 Limba şi literatura maternă - probă scrisă

• 25 iunie 2014 Matematica - probă scrisă

• 27 iunie 2014 Afişarea rezultatelor (până la ora 16)

• 27 iunie 2014 Depunerea contestaţiilor (orele 16 - 20)

• 28 iunie-30 iunie 2014 Rezolvarea contestaţiilor

• 1 iulie 2014 Afişarea rezultatelor finale după contestaţii

EVENIMENTUL ZILEI
Programul Cornul și laptele, înlocuit cu o masă caldă? Propunerea a trecut de Senat și urmează să meargă la Cameră
http://www.evz.ro/programul-cornul-si-laptele-inlocuit-cu-o-masa-calda-propunerea-a-trecut-de-senat-si-urmeaza-sa-mearga-la-camera.html
Propunerea legislativă a trecut tacit de Senat, votul decisiv urmând să aibă loc la Camera Deputaților. Actul ormativ prevede ca diferența dintre valoarea de 1.04 lei/copil şi cea stabilită de consiliul local să fie suportată de autoritățile locale.

Iniţiatorii arată că propunerea legislativă porneşte de la deficienţa Programului ”Cornul și laptele”, care se bazează pe impunerea unui singur tip de aliment şi nu încurajează un mod de viaţă sănătos.

 

În plus, a generat o risipă de proporţii în cei peste zece ani de implementare și a devenit neatractiv pentru copiii din învățământul primar și gimnazial.

Senatorii iniţiatori mai consideră că, prin acordarea unei mese calde, se diversifică alimentaţia copiilor şi se previne, astfel, obezitatea în rândul acestora.

Moda cursurilor de bucătari și unghii false

http://www.evz.ro/moda-cursurilor-de-bucatari-si-unghii-false-.html
Mulți dintre liceenii care au ales să nu dea Bac-ul în această sesiune s-au orientat spre piața muncii, spune și Mihaela Berindeanu, profesoară de matematică la Liceul de Mecanică Fină din București.
„Copiii și-au dat seama că examenul este o chestie absolut formală și că își fură căciula singuri. De exemplu, 99% din cei care au susținut proba de competențe de comunicare orală au luat calificativul „experimentat”, or, pe stradă, îi auzim cum se exprimă. La fel și cu diploma de competențe digitale, care nu are acoperire în realitate. Până acum, încercau să ia Bac-ul cu tot felul de aranjamente, dar, de când au căzut, și-au dat seama că nu pot lua examenul cinstit”, spune dascălul, ai cărui elevi au preferat să investească în cursuri de calificare.

Curricula fără corespondent în realitate
„Am elevi care au preferat să chiulească de la școală ca să meargă la cursuri de bucătari și ospătari sau fetele, de manichiuriste. La modă a fost cursul de unghii false. Elevii au devenit pragmatici. Îi învățăm integrale pe copii care nu știu nici tabla înmulțirii, în loc să îi învățăm să calculeze niște dobânzi sau cum să nu îi fure alții. La limba română învață Noica și Jurnalul fericirii, iar ei nu știu să scrie o cerere. Atunci, decizia lor este destul de corectă. E un semnal clar că sunt necesare școlile profesionale”, conchide Mihaela Berindeanu.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
BACALAUREAT 2014. Mărturiile GENERAŢIEI PIERDUTE, care refuză să dea Bac-ul. "Aveam nevoie de bani. Dacă dădeam Bac-ul şi nu mă angajam, nu mai prindeam loc de muncă"
http://www.gandul.info/stiri/bacalaureat-2014-marturiile-generatiei-pierdute-care-refuza-sa-dea-bac-ul-aveam-nevoie-de-bani-daca-dadeam-bac-ul-si-nu-ma-angajam-nu-mai-prindeam-loc-de-munca-12777357
Dezinteresul, frica de examen şi corijenţele sunt motivele principale pentru care peste 44.000 de absolvenţi de clasa a XII-a au refuzat să se înscrie anul acesta de la examenul de Bacalaureat. Din numărul total de 174.169 de elevi înscrişi în clasa a XII-a în anul şcolar 2013/2014 numai 129.841 de absolvenţi susţin Bacalaureatul, ceea ce înseamnă că 44.328 de elevi au ales să nu dea examenul în sesiunea de vară.

Majoritatea absolvenţilor care nu susţin Bacalaureatul în această perioadă provin de la liceele tehnologice, spun profesorii şi inspectorii contactaţi de gândul. Maria Damian,19 ani, este una dintre absolventele de clasa a XII-a  de la Liceul Tehnologic "Sfântul  Dimitrie" din Teregova, judeţul Caraş Severin, care a decis să nu se înscrie la sesiunea din vară a examenului maturitate. Imediat după ce a terminat cursurile s-a angajat ca paznic la o firmă de cablaj. „Am preferat să amân, poate susţin examen la toamnă. N-o să renunţ la ideea de a da Bacalaureatul. Dar acum nu puteam să şi lucrez, să dau şi examenul. Dacă nu mă angajam acum nu mai prindeam vreun loc de muncă. Şi aveam nevoie de bani”, a spus Maria. Fata s-a gândit la posibilitatea să susţină examenul în timp ce munceşte, dar nu ştia dacă obţinea zile libere. „În plus, m-am pregătit, dar nu cred că suficient”, a mai spus eleva.

O altă elevă de la Liceul Tehnologic "Sfântul Dimitrie" din Teregova, Simona Grozăvescu, 19 ani, a fost nevoită să se angajeze din cauza unor probleme de familie. „Am ceva probleme personale în familie, tata nu se simte bine şi nu mai munceşte, aşa că îi ajut eu”, spune Simona, care n-a renunţat la examen. „Mă gândesc să susţin examenul, dar nu anul ăsta. Acum lucrez opt ore pe zi la cablaje auto şi nu cred că am timp să mă pregătesc”, a mai spus eleva.

Directoarea liceului din Teregova, Maria Damian, spune că situaţia celor două eleve nu este singulară. „Din cei 31 de absolvenţi s-au înscris numai 10 elevi, cei care au vrut. Mulţi dintre ceilalţi s-au angajat la Caransebeş, este o firmă acolo care oferă locuri de muncă”, a spus Maria Damian.

La Liceul Tehnologic din Bocşa, situaţia este similară. Directorul spune că toţi profesorii au dus o campanie puternică de convingere a elevilor să se înscrie la examen, dar nu au avut mare succes. „Sunt foarte mulţi plecaţi în străinătate. Ştiţi au fost recrutările de curând şi au plecat la cules de căpşuni, la cules de sparanghel”, a spus Nicolae Şerban.

”N-am putut să forţăm nota, este o problemă personală”
Pe de altă parte, Nicolae Grindeanu, inspectorul şcolar la Caraş Severin, coordonatorul  examenului de BAC 2014,  spune că cei mai mulţi dintre elevii care nu s-au înscris nu s-au pregătit de fapt suficient.

”N-am putut să forţăm nota, este o problemă personală. Elevii care nu s-au înscris sunt în general de la filiera tehnologică, ei au un certificat de calificare de gradul trei cu care se pot angaja fără diplomă de BAC”, a spus Nicolae Grindeanu. Acesta spune că din cauza că nu se înscriu toţi elevii la examen imaginea promovării nu este una corectă. „De exemplu, anul trecut la Colegiul Tehnic Cărăşan din toţi absolvenţii s-au înscris 4 şi a luat numai unul. Elevii sunt sfătuiţi să nu se înscrie pentru a nu avea consecinţe unitatea şcolară. Sunt câteva licee abonate la promovabilitate zero”, mai adaugă inspectorul.

Situaţia de la judeţul Caraş Severin se regăseşte în multe alte judeţe. Potrivit datelor oficiale de la Ministerul Educaţiei, cei mai mulţi elevi care au ales să nu dea examenul sunt din Bucureşti, unde s-au înscris 12.281 de absolvenţi din cei 17.050 de absolvenţi de clasa a XII-a.

În judeţul Argeş - din cei 6024 de elevi de clasa a XII-a s-au înscris 4.249 de absolvenţi, ceea ce înseamnă că 1.775 lipsesc. În Prahova, din cei 6. 453 de elevi de clasa a XII-a s-au înscris 4.639, 1814 de elevi nu s-au prezentat la examen. În Suceava, dintre cei  6. 350 de elevi  de clasa a XII-a s-au înscris la Bac numai 5.280 de elevi.

ROMÂNIA LIBERĂ
Guvernul reduce norma la profesori grad I şi vechime 25 ani

http://www.romanialibera.ro/societate/munca/guvernul-reduce-norma-la-profesori-grad-i-si-vechime-25-ani-339802

Guvernul va reduce norma de ore pentru profesorii cu grad didactic I şi vechime în muncă de peste 25 de ani. Astfel, veniturile profesorilor respectivi se vor majora din ore suplimentare. În plus, Executivul intenţionează să reducă şi vârsta de pensionare tot pentru profesorii cu grad I, au declarat surse oficiale citate de Mediafax.

Măsurile au fost discutate deja în Executiv şi există un acord la nivelul Guvernului pentru aplicarea acestora, au precizat, miercuri, sursele citate. Potrivit acestora, norma de ore pentru profesorii cu grad I didactic şi vechime în muncă de peste 25 de ani va fi redusă prin ordonanţă de urgenţă, deja agreată la nivelul Guvernului.

"În acelaşi timp, a existat în Guvern o primă discuţie pentru reducerea vârstei de pensionare în cazul profesorilor cu gradul I. Rămâne ca Ministerul Educaţiei şi Ministerul Justiţiei să ajungă la un acord privind procedurile legale de aplicare", au precizat sursele.

Ministerul Tineretului: 60.000 de locuri libere, în taberele de vară

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/ministerul-tineretului--60-000-de-locuri-libere--in-taberele-de-vara-339720
Ministerul Tineretului şi Sportului (MTS) are pentru vacanţa de vară aproape 60.000 de locuri în 60 de tabere, iar olimpicii naţionali şi internaţionali şi copiii instituţionalizaţi beneficiază de gratuitate, informează Mediafax.

Taberele de odihnă ale MTS sunt accesibile oricui, la tarife cuprinse între 65 şi 80 de lei, la care se adaugă preţul transportului.

În taberele sociale destinate copiii instituţionalizaţi pot fi înscrişi 4.600 de doritori, iar în taberele pentru copiii cu dizabilităţi pot participa până la 1.600 de persoane.

Tabăra Olimpicilor, unde sunt aşteptaţi 400 de câştigători ai concursurilor naţionale şi internaţionale, este gratuită, fiind organizată, timp de o săptămână, la mare.

Ţinând cont că 2014 este Anul Brâncoveanu, în luna august va fi organizată Tabăra Brâncoveanu, la care participarea este gratuită.

Totodată, vor fi organizate peste 50 de tabere naţionale şi tematice pe domenii ca jurnalism, antreprenoriat, speologie, pictură, tehnici de supravieţuire.

Potrivit MTS, de buna desfăşurare a programelor, dar şi de siguranţa copiilor se vor ocupa personalul din tabere şi însoţitorii de grup.

Direcţia Tabere şi Agrement a efectuat, în perioada aprilie-mai, un control amplu în toate taberele din subordine. Au fost verificate, respectarea normelor igienico-sanitare, atât pentru spaţiile de cazare, cât şi pentru cele de servire a mesei, în acest moment totul fiind pregătit pentru vacanţa de vară.

MTS are disponibile câte 6.000 de locuri pe serie, iar acolo unde nu sunt ocupate toate spaţiile pot fi cazate şi famiile copiilor sau tinerilor deja înscrişi.

ZIARUL FINANCIAR
UNIVERSITĂŢILE ÎNCĂ MAI SPERĂ LA MINUNI CHIAR DACĂ NUMĂRUL ABSOLVENŢILOR DE BACALAUREAT S-A ÎNJUMĂTĂŢIT

Cifrele de şcolarizare au rămas la fel de mari ca în perioada de „glorie“ a învăţământului superior

http://www.zf.ro/eveniment/cifrele-de-scolarizare-au-ramas-la-fel-de-mari-ca-in-perioada-de-glorie-a-invatamantului-superior-12787095
Universităţile aşteaptă ca anul acesta cel puţin 62.400 de absolvenţi de bacalau​reat să se înscrie în anul I de facultate, acesta fiind numărul de locuri subvenţionate de la bugetul de stat, potrivit datelor fur​ni​zate de Ministerul Educaţiei. Oferta edu​ca​ţională include însă şi alte câteva zeci de mii de locuri „la taxă“, care, în vremurile bune -  când promovarea baca​lau​reatului nu era o problemă -, dublau sau chiar triplau numărul de locuri de la buget.

În ultimii trei ani, aproape 300.000 de absolvenţi de liceu nu au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat, aceştia reprezentând, în medie, circa jumătate dintre cei care au susţinut acest examen. Costurile asociate „respinşilor“ la bacalaureat ajunge la circa un miliard de euro pe an, potrivit unor estimări ale ZF, care iau în calcul cheltuielile aferente sala​riilor profesorilor, materialelor didac​tice puse la dispoziţie elevilor pe parcursul liceului, şomajul, dar şi încasările „ratate“ la colectare din consumul generat de poten​ţialii studenţi sau din taxele perce​pute de universităţi, precum şi din taxele aferente unor salarii mai mari ale licenţiaţilor. Peste 62.000 de locuri disponibile la ciclul de licenţă, 35.600 de locuri la masterat şi 3.000 la doctorat – acestea sunt cifrele de şcolarizare pentru învăţământul de „la buget“.

Cifrele de şcolarizare stabilite de Ministerul Educaţiei în urma centralizării cererilor venite de la universităţi sunt similare cu cele din anii anteriori, deşi în ultimii ani unele instituţii de învăţământ nu au reuşit să-şi acopere nici măcar locurile „la buget“, adică cele pentru care studenţii nu trebuie să scoată niciun ban din buzunar.

„Cred că şi anul acesta vor exista unele specializări care vor rămâne cu un sfert sau chiar cu jumătate din locurile puse la dispoziţie neocupate, în domenii neatractive sau care nu reuşesc să atragă studenţi din cauza poziţionării geografice, este vorba de câteva mii de locuri neocupate. În anul şcolar 2013/2014 au fost înscrişi în primul an la ciclul de licenţă un număr de 52.033 de studenţi, pentru locurile la buget, deci cifra de şcolarizare nu a fost acoperită“, a explicat Daniel Tomoni, şef birou presă în cadrul Ministerului Educaţiei.

Cu o astfel de situaţie s-a confruntat anul trecut Academia de Studii Econo​mice, una dintre cele mai prestigioase instituţii de învăţământ superior, care şcolarizează peste 22.000 de studenţi şi care s-a văzut nevoită să elimine exa​me-nul de „triere“ a tinerilor. În vara anului trecut, ASE avea doar 3.300 de tineri înscrişi în cursa pentru cele 5.200 de locuri la buget şi la taxă. „Într-adevăr, anul tre​cut nu am reuşit să acoperim toate locu​rile, aşa că după prima etapă care s-a făcut pe baza unui examen de admitere orga​nizat de noi, s-a decis ca în etapele a doua şi a treia să se facă admiterea pe bază de dosar, în funcţie de media de la baca​laureat. Însă am păstrat acea regulă ca după primul an de studiu să se facă, în funcţie de notele obţinute, repartizarea buget-taxă“, a explicat Florina Mohanu, con​ferenţiar universitar doctor şi director de marke​ting şi comunicare al ASE. Anul acesta, ASE are la dispoziţie 6.580 de lo​curi pentru studenţii care vor să se înscrie la ciclul de licenţă, fie pe locurile subven​ţionate de la buget, fie pentru cele cu taxă.

„La învăţământul cu taxă, anul trecut au fost înscrişi 26.800 de absolvenţi de bacalaureat înscrişi în anul I de facultate, în vremurile de glorie însă locurile de la taxă dublau locurile finanţate de la buget pentru unele universităţi“, a mai spus Daniel Tomoni.

Ministerul Educaţiei finanţează anual universităţile de stat cu circa 400 de milioane de euro, pentru ca tinerii să aibă acces în continuare la învăţământul gratuit, însă rata scăzută de promovabilitate la bacalaureat,  dar şi scăderea populaţiei şcolare au făcut ca în ultimii ani tot mai puţini tineri să se înscrie la o facultate.

Anii de „glorie“ ai sistemului de învăţământ superior au fost în perioada în care a explodat şi învăţământul privat, ca urmare a numărului mare de absolvenţi de bacalaureat care promovau bacalaureatul şi care se înscriau la facultate. În 2009, în plin scandal privind acreditările, universitatea privată „Spiru Haret“, de exemplu, şcolariza circa 300.000 de studenţi şi era unul dintre cele mai profitabile businessuri (profit de circa 50 de milioane de euro la încasări de 100 de milioane de euro pe an).

Totuşi, universităţile au început să îşi popularizeze ofertele de admitere pentru absolvenţii de bacalaureat din acest an, în speranţa că rata de promovabilitate a acestui examen se va mai îmbunătăţi, iar facultăţile îşi vor putea acoperi cifrele de şcolarizare bugetate.

„Avem tot atâtea locuri scoase la concurs ca anul trecut, am publicat informaţiile despre admitere încă din luna decembrie. În noiembrie anul trecut, senatul universităţii a decis ca în 2014 admiterea să se facă pe baza mediei de la bacalaureat, care este un examen destul de riguros, plus un eseu motivaţional şi, dacă se studiază într-o limbă străină, se va da un test de atestare a competenţelor de limbă străină“, a mai spus Florina Mohanu de la ASE.

Şi Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA)  a anunţat ieri că scoate la concurs 800 de locuri la buget şi 280 de locuri la taxă pentru ciclul de licenţă, aceasta fiind una dintre puţinele universităţi care mai selectează candidaţii prin examene de admitere.

Anul acesta, la examenul de bacalaureat s-au înscris circa 161.000 de absolvenţi de liceu, însă este puţin probabil ca rata de promovabilitate să fie atât de mare încât să acopere toate locurile scoase la concurs de universităţi, mai ales că nu toţi cei care iau bacalaureatul vor să facă şi o facultate, spun specialiştii consultaţi de ZF.

HOTNEWS
Guvernul va reduce norma la profesori grad I si vechime 25 ani si va taia si varsta de pensie - surse

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17507656-guvernul-reduce-norma-profesori-grad-vechime-25-ani-taia-varsta-pensie-surse.htm
Guvernul va reduce norma de ore pentru profesorii cu grad didactic I si vechime in munca de peste 25 de ani, ceea ce va majora veniturile acestora din ore suplimentare, si intentioneaza sa reduca si varsta de pensionare tot pentru profesorii cu grad I, au declarat agentiei Mediafax surse oficiale.
Masurile au fost discutate deja in Executiv si exista un acord la nivelul Guvernului pentru aplicarea acestora, au precizat, miercuri, sursele citate.
Potrivit surselor, norma de ore pentru profesorii cu grad I didactic si vechime in munca de peste 25 de ani va fi redusa prin ordonanta de urgenta, deja agreata la nivelul Guvernului.
"In acelasi timp, a existat in Guvern o prima discutie pentru reducerea varstei de pensionare in cazul profesorilor cu gradul I. Ramane ca Ministerul Educatiei si Ministerul Justitiei sa ajunga la un acord privind procedurile legale de aplicare", au precizat sursele.
Sporurile pentru militari au fost majorate in sedinta de miercuri a Guvernului, prin ordonanta de urgenta, cu aplicare de la 1 iulie.
In sectorul militar si invatamant lucreaza cateva sute de mii de persoane.

Mediafax
Guvernul va reduce norma la profesori grad I şi vechime 25 ani şi va tăia şi vârsta de pensie-surse

http://www.mediafax.ro/social/guvernul-va-reduce-norma-la-profesori-grad-i-si-vechime-25-ani-si-va-taia-si-varsta-de-pensie-surse-12785354
Guvernul va reduce norma de ore pentru profesorii cu grad didactic I şi vechime în muncă de peste 25 de ani, ceea ce va majora veniturile acestora din ore suplimentare, şi intenţionează să reducă şi vârsta de pensionare tot pentru profesorii cu grad I, au declarat agenţiei MEDIAFAX surse oficiale.

Măsurile au fost discutate deja în Executiv şi există un acord la nivelul Guvernului pentru aplicarea acestora, au precizat, miercuri, sursele citate, confirmând astfel informaţiile transmise de MEDIAFAX săptămâna trecută.

Potrivit surselor, norma de ore pentru profesorii cu grad I didactic şi vechime în muncă de peste 25 de ani va fi redusă prin ordonanţă de urgenţă, deja agreată la nivelul Guvernului.
"În acelaşi timp, a existat în Guvern o primă discuţie pentru reducerea vârstei de pensionare în cazul profesorilor cu gradul I. Rămâne ca Ministerul Educaţiei şi Ministerul Justiţiei să ajungă la un acord privind procedurile legale de aplicare", au precizat sursele.

Agerpres
MEN: 83,33% dintre elevii care au susținut proba la limba maternă au obținut calificativul 'experimentat'

http://www.agerpres.ro/social/2014/06/18/men-83-33-dintre-elevii-care-au-sustinut-proba-la-limba-materna-au-obtinut-calificativul-experimentat--13-45-19
Peste 5.000 din cei aproximativ 6.700 de candidați care au susținut proba orală de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare în limba maternă, din cadrul sesiunii iunie - iulie a Bacalaureatului, desfășurată în perioada 16 - 20 iunie, au obținut calificativul experimentat.

Potrivit Ministerului Educației Naționale, 83,33% (5.565) dintre candidații care au susținut proba orală de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare în limba maternă au obținut calificativul experimentat, 895 (13,40%), calificativul avansat, iar 142 (2,13%), calificativul mediu.

Din totalul celor 6.678 de absolvenți înscriși, s-au prezentat 6.602.

La limba maghiară, dintre cei 5.844 de absolvenți înscriși, 71 au absentat. Din totalul celor prezenți, 4.938 (84,50%) au obținut calificativul experimentat, 741 (12,68%) — calificativul avansat, iar 94 (1,61%) — calificativul mediu.

La limba germană, dintre cei 700 de absolvenți înscriși, s-a înregistrat o singură absență. Din totalul elevilor prezenți, 532 (76%) au obținut calificativul experimentat, 123 (17,57%), calificativul avansat, iar 44 (6,29%), calificativul mediu.

La limba slovacă, dintre cei 47 de absolvenți înscriși, unul a absentat. Din totalul prezenților, 38 (80,85%) au obținut calificativul experimentat, iar 8 (17,02%) calificativul avansat.

La limba sârbă, toți cei 20 de absolvenți înscriși s-au prezentat la examen. Din totalul acestora, 14 (70%) au obținut calificativul experimentat, iar 6 (30%), calificativul avansat. Și la limba croată, toți cei 11 absolvenți înscriși s-au prezentat la examen. Din totalul acestora, 3 (27,27%) au obținut calificativul experimentat, 4 (36,36%), calificativul avansat, iar 4 (36,36%), calificativul mediu.

La limba turcă, toți cei 5 absolvenți înscriși s-au prezentat la examen și toți au obținut calificativul experimentat (100%).

La limba ucraineană, dintre cei 51 de absolvenți înscriși, 3 au absentat. Din totalul celor prezenți, 35 (68,63%) au obținut calificativul experimentat, iar 13 (25,49%), calificativul avansat.

După ce, în perioada 16 — 20 iunie, absolvenții clasei a XII-a vor susține proba de evaluare a competențelor digitale, între 23 — 27 iunie se va desfășura ultima probă orală a acestei sesiuni, cea de evaluare a competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională.

Probele scrise ale sesiunii curente vor începe pe data de 30 iunie, cu Limba și literatura română (proba E) a) și vor continua pe 1 iulie cu proba la Limba și literatura maternă (proba E) b). Pe 2 iulie se va desfășura proba obligatorie a profilului (proba E) c), iar pe 4 iulie, proba la alegere a profilului și specializării (proba E) d). Prima afișare a rezultatelor va avea loc în data de 7 iulie (până în ora 12,00). În aceeași zi, vor putea fi depuse contestațiile (între orele 12,00 — 16,00), care vor fi soluționate în perioada 8 — 10 iulie. Rezultatele finale se vor face publice în data de 11 iulie.
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