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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 În jur de 161.000 de candidaţi înscrişi la Bac, în scădere cu peste 20.000 faţă de anul trecut

adev.ro/n6yhqd
161.705 candidaţi s-au înscris pentru susţinerea probelor orale din cadrul sesiunii iunie-iulie a examenului de Bacalaureat 2014, a anunţat marţi Ministerul Educaţiei, mai puţini cu peste 20.000 faţă de cifra înregistrată anul trecut. Aceeaşi scădere s-a văzut şi între numărul actualilor absolvenţi de clasa a XII-a înscrişi la Bac 2014 şi cel de la simularea din martie anul acesta.
„Marţi, 10 iunie, a debutat sesiunea iunie-iulie a examenului de Bacalaureat 2014. În perioada 10 - 27 iunie se vor desfăşura probele orale de competenţe lingvistice şi digitale în 1.503 centre de examinare. Pentru a putea participa, s-au înscris 161.705 candidaţi, dintre care 129.841 absolvenţi ai promoţiei 2013 - 2014 şi 31.864 absolvenţi din promoţiile anterioare”, se arată în comunicatul Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN). Cifra este în scădere faţă de anul trecut, ceea ce indică o reducere a interesului tinerilor pentru diploma de Bac.  În scădere este şi numărul absolvenţilor din acest an care s-au înscris la Bac: mai puţin de 130.000, faţă de peste 145.000 la simulare şi aproape 148.000 anul trecut. Astfel, la Bacalaureatul din 2013 s-au înscris 187.898 de elevi, dintre care 147.830 din promoţia actuală, în scădere faţă de ultimii ani. Peste 130.000 de elevi au intrat marţi în proba orală la română La proba de competenţe de comunicare orală în limba română (proba A), care se desfăşoară în perioada 10 - 12 iunie, s-au înscris 131.254 de absolvenţi, dintre care 129.841 din promoţia 2013 - 2014 şi 1.413 din anii anteriori.  Pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B), organizată în perioada 11 - 13 iunie, s-au înscris 6.680 de candidaţi, dintre care 6.665 reprezentând promoţia 2013 - 2014, iar 15 reprezentând promoţiile anterioare. În total, toate promoţiile înscrise au optat astfel: 5.846 pentru limba maghiară, 700 pentru limba germană, 47 pentru limba slovacă, 20 pentru limba sârbă, 11 pentru limba croată, 5 pentru limba turcă şi 51 pentru limba ucraineană. Peste 130.000 înscrişi la probele de limbi străine, majoritatea la engleză În perioada 16 - 20 iunie, 121.446 de absolvenţi vor susţine proba de evaluare a competenţelor digitale (proba D). Dintre aceştia, 119.757 fac parte din promoţia curentă, iar 1.689 fac parte din generaţiile anterioare. Perioada 23-27 iunie încheie ciclul probelor orale cu testarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C). Conform datelor, 123.689 de absolvenţi sunt aşteptaţi să susţină proba, dintre care 122.072 din promoţia curentă şi alţi 1.617 din promoţiile anterioare.  În total, pe probe, cei mai mulţi candidaţi s-au înscris la proba de limba engleză, respectiv 107.194, urmaţi de alţi 14.198 la limba franceză, 1.087 la limba germană, 139 la limba rusă, 682 la limba spaniolă, 20 la limba portugheză, 357 la limba italiană, un candidat la limba ebraică, 9 la limba japoneză şi alţi 2 la limba turcă. Probele scrise ale sesiunii curente vor începe pe data de 30 iunie, cu Limba şi literatura română (proba E)a) şi vor continua pe 1 iulie cu proba la Limba şi literatura maternă (proba E)b), pe 2 iulie cu proba obligatorie a profilului (proba E)c), iar pe 4 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării (proba E)d). Afişarea rezultatelor la examene se va face în data de 7 iulie (până în ora 12.00) şi, în aceeaşi zi, vor putea fi depuse contestaţii (între orele 12:00 - 16:00), care urmează a fi soluţionate în perioada 8 - 10 iulie. Rezultatele finale se vor face publice în data de 11 iulie. 
Calendar Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2014 
10 - 12 iunie:  Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 1 - 13 iunie:  Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 16 – 20 iunie:  Evaluarea competenţelor digitale 23 - 27 iunie: Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională 30 iunie:  Limba şi literatura română – probă scrisă 1 iulie;  Limba şi literatura maternă – probă scrisă 2 iulie: Proba obligatorie a profilului – probă scrisă 4 iulie: Proba la alegere a profilului şi specializării – probă scrisă 7 iulie: Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 7 iulie: Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00) 8 -10 iulie:  Rezolvarea contestaţiilor 11 iulie: Afişarea rezultatelor finale

BAC 2014 Proba orală la Limba Română: Candidaţii spun că subiectele au fost uşoare. „A fost uşor azi, mai ales că nu se dau note. Mai greu o să fie la scris“

adev.ro/n6yhaz
Prima probă a examenului de Bacalaureat 2014, cea de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, s-a încheiat fără prea multe emoţii pentru candidaţii din acest an. Cei mai mulţi elevi au declarat că examenul a fost unul uşor care nu i-a pus în dificultate.
FOCŞANI. Absolvenţii de liceu din Vrancea s-au descurcat cu uşurinţă la evaluarea competenţelor lingvistice Examenul de Bacalaureat 2014 a debutat astăzi cu proba A, cea de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.   Absolvenţii de liceu au susţinut astăzi prima probă a examenului maturităţii, respectiv cea de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română. Un examen uşor după cum spun candidaţii, pentru că nu le-a pus probleme deosebite.Programaţi pe ore şi minute, absolvenţii şi-au aşteptat liniştiţi rândul la această probă şi au ieşit din examen bucuroşi. „Mi s-a părut destul de acceptabil, de nivel mediu, destul de uşor. Sunt bine pregătită pentru celelalte examene. Vreau să dau la Facultatea de Drept, la Iaşi”, ne-a spus Teodora Danciu, elevă în clasa a XII-a A, Colegiului Naţional „Unirea”.

 TURNU-SEVERIN.

 Elevii severineni cred că subiectele au fost accesibile Chiar dacă nu se dau note şi rezultatul obţinut la această probă nu se calculează la media finală de la Bac 2014, candidaţii de la Colegiul Tehnic Decebal aveau emoţii. Dacă băieţii au venit îmbrăcaţi în ţinută sportivă, fetele, foarte cochete, au venit îmbrăcate în fuste ori pantaloni nergi şi bluziţe albe. Prima impresie contează, au spus elevele, aşa că au lăsat acasă blugii şi tricourile.
După ce primii candidaţi au ieşit din sala de examinare, emoţiile s-au mai risipit fiindcă toţi ieşeau cu zâmbetul pe buze şi au spus că subiectele au fost accesibile. „Chiar a fost uşor, nu mă gândeam să fie aşa, mi-a picat ceva uşor despre lectură, despre literatură , de nevoia tinerilor de a învăţa. Sunt pregătită pentru bacalaureat şi cred că va fi uşor, sper că o să fie uşor”, ne-a spus Ionela Buzatu, la ieşire din sala de examen. 

BOTOŞANI. 

Candidaţii spun că vor promova toţi   Peste 2500 de elevi botoşăneni s-au înscris la prima probă a examenului de Bacalaureat. Aceştia au susţinut proba orală la Limba şi Literatura Română. Majoritatea elevilor spun că subiectele au fost, ”floare la ureche”.   Pentru absolvenţii claselor de clasa a XII a şi a XIII a din judeţul Botoşani astăzi a început oficial examenul de Bacalaureat. Cei înscrişi s-au prezentat astăzi începând cu ora 9.00 la sălile de examinare special desemnate pentru a susţine prima probă aceea de Limba şi Literatura Română.    

PLOIEŞTI. 

O primă zi de examen cu subiecte uşoare pentru candidaţii din Prahova   Extrem de emoţionaţi, candidaţii care susţin bacalaureatul la centrul de examen de la Colegiul Mihai Viteazul din Ploieşti au dat piept, marţi, cu prima probă a BAC-ului, cea de limbă şi literatură română oral.   Câţiva dintre ei, ieşiţi de la examen în jurul prânzului, răsuflau uşuraţi. “Am primit un articol din Dilema Veche, un text la prima vedere, unde a trebuit să rezolv cerinţe precum stil, elemente de conţinut, idei ale textului. A fost uşor şi consider că m-am descurcat bine”, ne-a spus Andreea, una dintre candidatele care a absolvit Colegiul Naţional Mihai Viteazul.   SLATINA. Elevii sunt temători pentru rezultatele finale   Nu mai puţin de 3.190 elevi de clasa a XII-a din judeţul Olt au fost aşteptaţi, marţi – 10 iunie, pentru a susţine prima probă a examenului de bacalaureat din acest an: proba orală de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare în limba română. În Slatina, indiferent de liceul unde poposeai, puteai vedea elevi ieşind veseli de la prima probă, dar, dacă intrai în detalii, oricine îşi putea da seama de emoţiile care îi încercau.   “Asta a fost doar prima probă – cea orală la Română, dar greul abia de-acum începe. Mie mi-e teamă la ce urmează, dar mai ales la Matematică, nu m-am împăcat deloc cu materia asta, dar am făcut meditaţii pentru Bac, sper să nu mă fac de râs pentru că am mari planuri pentru vara asta, dar şi din septembrie încolo”, a spus un licean de la Colegiul Economic “P.S. Aurelian” din Slatina.     

BRAŞOV. 

Elevii din Braşov au venit relaxaţi la examen   La Braşov s-au înscris la Bacalaureat 3.149 de elevi din promoţia curentă, din cei 4.205 care termină anul acesta clasa a XII-a, adică aproximativ 70% (lipsesc 1.056).  Lor li se adaugă alţi 574  de elevi din promoţiile anterioare.   Proba de astăzi nu şi-a părut una grea tinerilor. Elevii au ieşit optimişti din sălile de examen. „A fost uşor azi, mai ales că nu se dau note. Mai greu o să fie la scris. Sper să mă descurc“, a spus Mihai Roibu.   „Nu mi-a fost teamă de oral. Mă descurc bine la română. Mi-a frică însă foarte tare la matematică, dar sper să trec“, a spus Anca Pontea.   CONSTANŢA. „Bacul este examenul înapoiaţilor. Dacă ai un pic de creier, iei examenul“   Pentru elevii Liceului „Ovidius“ din Constanţa, examenul de Bacalaureat nu reprezintă o problemă. „Nu ai nevoie de nicio meditaţie. Bacul este examenul înapoiaţilor“, spune un elev.   4.876 s-au înscris pentru a da examenul de absolvire, la nivelul judeţului Constanţa. Marţi, 10 iunie, are loc prima probă: evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română.   Fără emoţii – aşa s-au prezentat elevii Liceului „Constanţa la prima probă a examenului de Bacalaureat. Ioana Bondarencu spune că este foarte pregătită şi nu a avut niciun fel de emoţie.   

TÂRGOVIŞTE. 

3.199 de elevi au susţinut examenul în judeţul Dâmboviţa   3.199 de elevi dâmboviţeni au susţinut, marţi, prima probă a examenului de Bacalaureat 2014, proba orală la limba şi literatura română, în cele 30 de licee din judeţ. În total, în Dâmboviţa sunt 4.056 elevi dâmboviţeni care s-au înscris la Bacalaureat, dintre care 876 sunt din promoţiile anterioare. În 2013 au dat Bacalaureatul 4.512 elevi, iar 311 nu s-au înscris la examen. Promovabilitatea a fost de 46,79%.
La probele de limbi străine s-au înscris 3.116 elevi, iar la competenţele digitale, 2925 de absolvenţi.  În 2014, 568 de elevi nu vor da BAC-ul pentru că au rămas corigenţi.    

SIBIU. 

Candidaţii: „Oricum nu am acordat prea multă importanţă acestei probe”   Pe o căldură înăbuşitoare, candidaţii au aşteptat cuminţi la uşile sălilor de examen, de unde mulţi au ieşit cu zâmbetul pe buze.   „„A fost ok, a fost un pic dificil, depinde şi de noroc, mi-a căzut rolul criticii literare în conceperea unei opere la subiectul 2 şi în rest a fost bine, contează să fii pregătit, să ştii informaţie teoretică ca atunci te poţi lega de ea”, a spus Denisa Magui, o proaspătă absolventă.   

SATU MARE. 

Ce spun despre subiecte elevii din Satu Mare: „Au fost foarte uşoare“   Absolvenţii de liceu din Satu Mare care s-au încumetat să se înscrie la examenul maturităţii au ieşit de la proba orală la Limba Română destul de încântaţi de subiectele primite. Unul dintre elevii de la Colegiul Naţional “Mihai Eminescu” a declarat că i-a căzut un subiect la care chiar se aştepta şi că speră ca rezultatele de la oral să reflecte şi notele de la scris.   

BRĂILA. 

Candidaţii brăileni s-au prezentat la examen fără emoţii prea mari   Pentru 1.853 de tineri brăileni a început, de astăzi, emoţia primului mare examen din viaţă. Acesta este numărul total de înscrişi la bacalaureat în judeţul Brăila, însă la prima probă, cea de oral la limba română, participă doar 1.564 de candidaţi, fiindcă restul au susţinut-o în anii precedenţi.   L-am întrebat pe Cosmin ce autor ar prefera să-i pice la examen. „Liviu Rebreanu”, ne-a răspuns. Şi ce operă? „Ion”. Dar care parte, „Glasul pământului”, sau „Glasul Iubirii”? „Niciuna din astea, aş prefera romanul «Ion» dacă aş putea să aleg!”, a spus Cosmin, demonstrând că şi Rebreanu, autorul său preferat, mai are anumite taine pe care el încă nu a reuşit să le desluşească pe deplin. Una peste alta, însă, tânărul ne-a declarat că se simte încrezător în şansele sale de a trece cu bine peste examenul de bacalaureat.   

VASLUI. 

Proba orală la Limba Română, prea simplă pentru absolvenţii vasluieni: „Am avut emoţii degeaba”   Prima probă a Bacalaureatului 2014 nu i-a pus în dificultate pe liceenii vasluieni. Cei care au trecut deja prin faţa comisiei de examinare au fost surprinşi de gradul scăzut de dificultate: „Cred că o să se complice la probele scrise”.   Pentru sesiunea de Bacalaureat 2014, la nivelul judeţului Vaslui s-au înscris cei mai puţini candidaţi din ultimii ani, doar 3.375 de elevi, cu peste 400 mai mulţi faţă de sesiunea actuală.   Astăzi au susţinut prima probă, evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare la Limba Română. Pentru majoritatea celor care au trecut prin faţa comisiei de examinare, proba a fost considerată a fi prea simplă. Afişarea rezultatelor după prima zi de Bacalaureat se va face deseară, după ora 18.00.   

ZALĂU. 

Subiecte „surpriză“ pentru candidaţii din Sălaj   În Sălaj, sunt înscrişi la examen, în această sesiune, 2.123 de candidaţi, mai puţini cu peste 300 faţă de anul trecut. Inspectorul şcolar general Gheorghe Bancea spune că scăderea numărului de candidaţi este dată în principal de scăderea natalităţii, în anii terminali de liceu fiind înscrişi anul acesta cu 237 de elevi mai puţin decât în urmă cu un an.   Chiar şi aşa, există o diferenţă semnificativă între numărul elevilor înscrişi la începutul anului şcolar în anii terminali şi cel al candidaţilor din seria curentă. Astfel, dintre cei 2.310 elevi înscrişi la şcoală în acest an, doar 1.866 s-au înscris şi la bacalaureat, ceea ce înseamnă că aproape 20 la sută dintre ei au decis, din diverse motive, să nu se înscrie la examen.   

ORADEA. Subiecte uşoare, la prima probă a examenului maturităţii, susţin elevii din 

Bihor  

 Au apus vremurile când părinţii emoţionaţi îşi aşteptau copiii să iasă de la examen. La Colegiul Naţional “Mihai Eminescu” din Oradea, niciun părinte nu a putut fi zărit la poarta şcolii tremurând de emoţie pentru copilul care are de trecut prima probă a examenului de Bacalaureat.   Pe coridoarele şcolii situaţia era cu totul alta. Deşi încercau să pară stăpâni pe ei, emoţiile li se citeau în ochi, iar mâinile care tremurau fără să le poată controla, pălmile transpirate sau vocea tremurândă îi trădau.
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CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Bacalaureat 2014. Peste 160.000 de candidaţi înscrişi la probele orale
http://www.puterea.ro/social/bacalaureat-2014-peste-160000-de-candidati-inscrisi-la-probele-orale-94055.html
161.705 candidaţi s-au înscris pentru susţinerea probelor orale din cadrul sesiunii iunie-iulie a examenului de bacalaureat 2014, care a debutat marţi. Până pe 27 iunie se vor desfășura probele orale de competenţe lingvistice şi digitale în 1.503 centre de examinare.

Potrivit centralizării Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN) la proba de competenţe de comunicare orală în limba română (proba A), care se desfăşoară până pe 12 iunie, s-au înscris 131.254 de absolvenţi, dintre care 129.841 din promoţia 2013-2014 şi 1.413 din anii anteriori.

Pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B), organizată în perioada 11-13 iunie, s-au înscris 6.680 de candidaţi, dintre care 6.665 reprezentând promoţia 2013-2014, iar 15 reprezentând promoţiile anterioare. În total, promoţiile înscrise au optat astfel: 5.846 pentru limba maghiară, 700 pentru limba germană, 47 pentru limba slovacă, 20 pentru limba sârbă, 11 pentru limba croată, 5 pentru limba turcă şi 51 pentru limba ucraineană.

În perioada 16-20 iunie, 121.446 de absolvenţi vor susţine proba de evaluare a competenţelor digitale (proba D). Dintre aceştia, 119.757 fac parte din promoţia curentă, iar 1.689 fac parte din generaţiile anterioare.

Perioada 23-27 iunie încheie ciclul probelor orale cu testarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C). Conform datelor, 123.689 de absolvenţi sunt așteptaţi să susţină proba, dintre care 122.072 din promoţia curentă şi alţi 1.617 din promoţiile anterioare. În total, pe probe, cei mai mulţi candidaţi s-au înscris la proba de limba engleză, respectiv 107.194, urmaţi de alţi 14.198 la limba franceză, 1.087 la limba germană, 139 la limba rusă, 682 la limba spaniolă, 20 la limba portugheză, 357 la limba italiană, un  candidat la limba ebraică, 9 la limba japoneză şi alţi 2 la limba turcă.

Probele scrise ale sesiunii curente vor începe pe data de 30 iunie, cu Limba şi literatura română (proba E)a) şi vor continua pe 1 iulie cu proba la Limba şi literatura maternă (proba E)b), pe 2 iulie cu proba obligatorie a profilului (proba E)c), iar pe 4 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării (proba E)d). Afișarea rezultatelor la examene se va face în data de 7 iulie (până în ora 12.00) şi, în aceeași zi, vor putea fi depuse contestaţii (între orele 12.00 şi 16.00), care urmează a fi soluţionate în perioada 8-10 iulie. Rezultatele finale se vor face publice în data de 11 iulie.

EVENIMENTUL ZILEI
BACALAUREAT 2014. Candidații, ași la proba de „încălzire”

http://www.evz.ro/bacalaureat-2014-candidatii-asi-la-proba-de-incalzire.html
Pentru puținii absolvenți de liceu care s-au încumetat să se înscrie la examenul maturității din acest an a „plouat” cu califi cativul „experimentat”.

Până la începerea probelor scrise care vor alege „grâul de neghină”, absolvenții de liceu care au susținut, ieri, prima probă a Bacalaureatului, examenul oral de Limba română, au fost pe picior de egalitate.

Dascălii au fost generoși cu calificativul „experimentat”, echivalentul notelor 9 și 10 atât la liceele slabe, unde se pică pe capete, cât și la colegiile cu ștaif, ai căror elevi pleacă la studii în afară.

Testați la conversație
„A trebuit să recunosc în ce stil se încadrează un text referitor la arhitectura din Maramureș, plus o argumentare. Totul a durat 20 de minute, a fost ca o conversație cu profesoarele”, a explicat la ieșirea din examen Marina Lazăr, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Național „Gheorghe Lazăr” din Capitală, care vrea să urmeze o facultate de jurnalism. Dacă în 2011, la introducerea camerelor de supraveghere în clase, elevii s-au plâns că se simt stânjeniți, de data aceasta, abia dacă le-au observat. Cel mai probabil, entuziasmul candidaților se va diminua odată cu începerea probelor scrise.

INCOME MAGAZINE
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Mediafax
BAC 2014: Câţi candidaţi au fost înscrişi la probele orale ale examenului de bacalaureat
http://www.mediafax.ro/social/bac-2014-cati-candidati-au-fost-inscrisi-la-probele-orale-ale-examenului-de-bacalaureat-12732603

Un număr de 161.705 candidaţi au fost înscrişi pentru susţinerea probelor orale de la examenul de bacalaureat, dintre care 31.864 sunt absolvenţi ai promoţiilor anterioare, informează marţi Ministerul Educaţiei.
În perioada 10 - 27 iunie se vor desfăşura probele orale de competenţe lingvistice şi digitale, în 1.503 centre de examinare.

Potrivit Ministerului Educaţiei, la probele orale au fost înscrişi 161.705 candidaţi, dintre care 129.841 au absolvit în acest an liceul şi 31.864 sunt din promoţiile anterioare.

La proba de competenţe de comunicare orală în limba română, susţinută de marţi 10 iunie până joi 12 iunie, s-au înscris 131.254 de absolvenţi, dintre care 1.413 din promoţiile anterioare.

Pentru proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, organizată în perioada 11-13 iunie, s-au înscris 6.680 de candidaţi, dintre care 15 din promoţiile anterioare.

Dintre cei aproape 6.700 de candidaţi care s-au înscris pentru proba de limba maternă oral, 5.846 au optat pentru limba maghiară, 700 pentru limba germană, 47 pentru limba slovacă, 20 pentru limba sârbă, 11 pentru limba croată, cinci pentru limba turcă şi 51 pentru limba ucraineană.

În perioada 16-20 iunie, 121.446 de absolvenţi vor susţine proba de evaluare a competenţelor digitale. Dintre aceştia, 119.757 au absolvit liceul în acest an, iar 1.689 sunt din promoţiile anterioare.

Probele orale vor continua în perioada 23-27 iunie cu testarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională. Conform datelor Ministerului Educaţiei, 123.689 de absolvenţi sunt aşteptaţi să susţină proba, dintre care 122.072 din promoţia curentă şi 1.617 din promoţiile anterioare.

Cei mai mulţi candidaţi s-au înscris la proba de limba engleză, respectiv 107.194, alţi 14.198 la limba franceză, 1.087 la limba germană, 139 la limba rusă, 682 la limba spaniolă, 20 la limba portugheză, 357 la limba italiană, un candidat la limba ebraică, nouă la limba japoneză şi alţi doi la limba turcă.

Probele scrise ale primei sesiuni a examenului de bacalaureat vor începe luni 30 iunie, cu limba şi literatura română şi vor continua pe 1 iulie cu proba la Limba şi literatura maternă, pe 2 iulie cu proba obligatorie a profilului şi pe 4 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele de la probele scrise vor fi afişate în 7 iulie, până în ora 12.00 şi în aceeaşi zi vor putea fi depuse contestaţii, între orele 12.00 şi 16.00.

Contestaţiile vor fi soluţionate în perioada 8-10 iulie, iar în 11 iulie vor fi afişate rezultatele finale ale primei sesiuni a bacalaureatului.

Absolvenţii de liceu promovează examenul de bacalaureat dacă îndeplinesc, cumulativ, următoarele condiţii: au susţinut probele de evaluare a competenţelor; au susţinut toate probele scrise şi au obţinut cel puţin nota 5 la fiecare dintre acestea; au obţinut cel puţin media 6 la probele scrise.

Candidaţii care la una dintre probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale refuză să răspundă sau să rezolve subiectele propuse nu pot participa la probele scrise, întrucât se consideră că nu au susţinut probele orale.

Media notelor la probele scrise se calculează ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire. Aceasta reprezintă media generală a candidatului la examenul de bacalaureat.

Candidaţii care copiază sunt eliminaţi din examen şi nu mai pot participa la următoarele două sesiuni ale bacalaureatului.

Agerpres
Remus Pricopie: Numărul celor înscriși la bacalaureat este "decent și comparabil cu cel din anii trecuți"
http://www.agerpres.ro/social/2014/06/10/remus-pricopie-numarul-celor-inscrisi-la-bacalaureat-este-decent-si-comparabil-cu-cel-din-anii-trecuti--17-34-40
Numărul absolvenților de liceu înscriși la prima sesiune din acest an a examenului de bacalaureat este comparabil cu al celor înscriși la sesiunile din anii trecuți, a afirmat marți, la Pitești, ministrul Educației, Remus Pricopie.

"Numărul de elevi înscriși anul acesta la examenul de Bacalaureat este un număr decent și comparabil cu anii trecuți. Această informație a fost vehiculată și anul trecut, ba mai mult, s-a spus că au fost descurajați să se înscrie în examen. Eu nu cred că un profesor își permite așa ceva. Dacă o face, greșește", a declarat Pricopie în cadrul unei conferințe de presă.

Ministrul își exprimase anterior îndoiala că la această sesiune de Bacalaureat s-a înregistrat o scădere importantă a numărului de înscrieri, dar a evitat să facă alte comentarii pe această temă înainte de a verifica datele.

"Eu cred că anul acesta sunt mai mulți, dar trebuie să mă uit pe date. Anul trecut au fost mai puțini la Bacalaureat. (...) Din memorie, anul acesta sunt mai mulți decât anul trecut, dar trebuie să verific. Mă voi duce, voi verifica, oricum datele sunt comparabile. (...) Repet, cred că numărul de înscriși anul acesta este comparabil cu cel de anul trecut. Nu aici este fenomenul, eu cred că trebuie să ne uităm cu mai multă atenție la promovabilitate, iar promovabilitatea, după cum știți, este în creștere", a spus ministrul Educației.

Potrivit unui comunicat de presă transmis marți de Ministerul Educației Naționale, la actuala sesiune de bacalaureat s-au înscris 161.705 candidați, dintre care 129.841 absolvenți ai promoției 2013 — 2014 și 31.864 absolvenți din promoțiile anterioare. Pentru susținerea examenului național de bacalaureat în sesiunea iunie — iulie 2013 au fost înscriși 187.898 de absolvenți.
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