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ADEVĂRUL
PERFORMANŢĂ Poveştile olimpicilor internaţionali la chimie

adev.ro/n9l84p
Cei patru olimpici internaţionali care au adus ţării o medalie de aur şi trei de argint la ultima competiţie din Vietnam au fost premiaţi joi de firma farmaceutică Actavis, cea care susţine lotul român de 23 de ani.
Olimpicii au primit premii între 1.500 şi 2.000 euro. Medalia de aur a fost adjudecată de Maria Andreea Filip, cea care a mai cucerit, anul acesta, o medalie de aur la Olimpiada Internaţională de Chimie „D. Mendeleev“ din Moscova, unde România a obţinut locul I pe echipe mondial. Colegii ei, trei băieţi, au adus medaliile de argint. Pentru doi dintre laureaţi este şi ultima participare, pentru că au absolvit liceul. Maria a terminat Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti şi va pleca la Universitatea Cambridge din Marea Britanie, în timp ce Ştefan Bogdan Ivan, absolvent de „Tudor Vianu“, a ales să studieze în ţară, la Facultatea de Chimie a Universităţii din Bucureşti. Consideră că şi aici sunt profesori de înaltă calitate care ştiu cum să predea materia. „Sunt aproape de familie, de prieteni, şi asta îmi doresc, să rămân în ţara mea. Nu am încercat să dau admiterea în străinătate fiindcă nu îmi doresc să învăţ acolo“, a spus plin de convingere tânărul. Colega lui explică aproape ştiinţific de ce a ales Regatul Unit în detrimentul ţării. „Programul lor de ştiinţele naturii diferă de ceea ce găseşti la alte facultăţi de chimie, se studiază mai multe materii şi la un nivel mai ridicat. În clasa a IX-a am început să mă informez, dar Cambridge a fost dintotdeauna universitatea la care am vrut să merg“, spune tânăra olimpică.  Întrebată ce îi place să facă în timpul liber, ea a răspuns că nu merge prin cluburi, în schimb citeşte literatură science fiction. Performanţă cu 10 ore pe zi de muncă Un alt tânăr care a luat medalie de argint este Vlad Mihai Mândric, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti.  El spune că învaţă cu uşurinţă pentru olimpiadă, iar în timpul liber joacă fotbal şi ţine cu Steaua. „Mai joc şi tenis, îmi plac sporturile, dar sunt un hobby, nu m-am gândit să fac performanţă. Am mai participat la olimpiade de chimie, dar asta este prima dată când am fost la o olimpiadă internaţională. Nu a fost uşor, la proba practică am avut trei experimente în cinci ore şi apoi am avut nouă subiecte de teorie de rezolvat în cinci ore“, a povestit olimpicul.  Spre deosebire de colegii lui cu păreri ferme, Mândric nu ştie încă dacă va pleca sau nu din ţară la studii: ar vrea o experienţă în străinătate, dar îi convine şi o facultate aproape de casă şi spune că există oportunităţi de cercetare şi la noi. Colegul său de concurs, Dumitru Călugăru, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu“ din Târgu-Jiu, spune că nu doar munca stă la baza performanţei, ci şi implicarea profesorilor. „Nu aş spune că muncesc, fiindcă lucrez cu plăcere. Înainte de concurs mă pregătesc şi zece ore pe zi, dar în zilele obişnuite de şcoală petrec în jur de o oră-două cu cărţile de chimie în braţe“, a spus el

ADMITERE FACULTATE 2014 Bac-ul mai dur şi candidaţii nepregătiţi, cauzele neocupării locurilor în universităţi

adev.ro/n9l7ni
Universităţile rămân anual cu locuri neocupate în prima sesiune de admitere din vară, pe de o parte pentru că cifrele alocate de minister sunt debalansate faţă de realitate, dar nici tinerii nu mai sunt la fel de bine pregătiţi, spun experţii: aproape jumătate trec Bac-ul şi încă mai puţini se încumetă să intre în anii de facultate, mai ales că există impresia că diploma nu le mai garantează un loc de muncă.
Mii de locuri au rămas neocupate la marile universităţi de stat din ţară, inclusiv fără taxă, după sesiunea de vară a admiterii la facultate din 2014. Aceste locuri vor fi reportate pentru admiterea de la toamnă, aşa cum au anunţat mare parte din instituţii, alţii au epuizat locurile, cum ar fi UMF „Carol Davila” din Bucureşti sau SNSPA.  Printre universităţile mari care organizează admiterea de toamnă se numără Universitatea Politehnică din Bucureşti (UPB), Universitatea din Bucureşti, ASE sau Universitatea de Vest din Timişoara (UVT). Aproape 3.000 de locuri libere la UVT Spre exemplu, UVT a anunţat joi că a rămas cu 300 de locuri bugetate şi aproximativ 2.600 cu taxă pentru admiterea din toamnă, după ce în sesiunea din iulie au admis 2.700 de candidaţi. La Universitatea Politehnică Bucureşti (UPB), aproape o treime din locurile scoase la concurs la admiterea din iulie 2014 au rămas neocupate, potrivit datelor publicate pe site-ul oficial. Astfel, din cele aproape 6.000 de locuri la buget şi la taxă, în jur de 1.600 sunt disponibile pentru sesiunea din toamnă, pentru care înscrierile au început în 28 iulie şi continuă până pe 12 septembrie.    Din acestea, peste 700 sunt chiar locuri bugetate, dar pe care candidaţii nu s-au înghesuit în acest an, cele mai multe la Ştiinţa şi Ingineria Materialelor, 155 şi Inginerie în limbi străine, 117. Şi la Academia de Studii Economice (ASE) tot din Bucureşti au rămas locuri neocupate, chiar dacă anul acesta instituţia a decis să revină la sistemul de examinare fără examen, introducând eseul motivaţional. Cele mai multe sunt într-adevăr cu taxă, dar au rămas libere şi locuri bugetate. Spre exemplu, la Contabilitate şi Informatică de Gestiune în limba engleză, s-au ocupat doar 21 din cele 45 de locuri la buget, iar la taxă a fost admis un singur candidat, deşi erau disponibile 75 de locuri. Nivel mai scăzut de pregătire a candidaţilor Profesorul Marian Staş, blogger adevarul.ro, spune că la baza acestei reportări produse an de an stau două cauze principale. Pe de o parte, e un aspect legat de finanţare, iar aici e o problemă cu alocarea pe criteriul istoric a locurilor de Ministerul Educaţiei, „din inerţie şi cu o capacitate de anticipare slabă”, în timp ce „vremurile s-au schimbat”. Al doilea aspect semnalat de Staş este cel legat de „nivelul real de pregătire a absolvenţilor de Bac - chiar dacă au promovat Bac-ul, asta nu garantează o solidă pregătire pentru a face faţă exigenţelor învăţământului superior”. „Din nou, calea cea mai uşoară este evitarea confruntării cu examenul, dar, mai ales, cu perspectiva primului an de facultate, care triază sever”, a adăugat Staş, care a conchis că „problema nu e atât a universităţilor, cât a candidaţilor”. Aşadar, spune profesorul, nu se pune problema ca locurile rămase neocupate, de exemplu, la specializările inginereşti de la Politehnică, să fie dintr-un dezinteres, mai ales că „la ora actuală există o cerere din ce în ce mai mare pe piaţa forţei de muncă de oameni cu profesii tehnice foarte bine calificaţi”. Studenţii reclamă şi lipsa de consiliere din timp Reprezentanţii studenţilor susţin că sunt două cauze: scăderea demografică a populaţiei şi rata mică de promovare la Bac, dublată de mentalitatea că diploma de Bac nu mai valorează foarte mult pe piaţa muncii, vehiculată în lipsa unei consilieri în carieră. Dragoş Mihai, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) spune că „aceste locuri oferite de universităţi ar putea fi ocupate dacă s-ar lua măsuri din preuniversitar, rezultatele al fi mai bune la Bac, iar tinerii ar şti cum să-şi aleagă facultatea”. Acesta a condamnat mentalitatea „greşită” potrivit căreia diploma nu valorează la fel de mult, arătând că şansele de angajare ale unui absolvent de studii superioare sunt de 80%. faţă de 40% în cazul unui muncitor necalificat. „Aici e şi problema lipsei de consiliere în carieră de devreme, iar tinerii au informaţii mai ales despre profesiile clasice, tradiţionale, şi nu ştiu multe despre noile meserii, la mare căutare, de aceea nici nu aleg anumite specializări. Mulţi aleg o facultate din obligaţie sau pentru că aşa e normal şi de multe ori rămân fără consiliere în carieră până la sfârşitul facultăţii”, a explicat Dragoş Mihai.

ADMITERE LICEU 2014 Aproape 20.000 de locuri au rămas libere pentru a treia etapă a admiterii

adev.ro/n9l05h
Peste 500 de elevi vor fi repartizaţi în a treia etapă de admitere la liceu, care începe joi, potrivit calendarului publicat de Ministerul Educaţiei. În total, au rămas neocupate 19.911 locuri la nivel naţional.
Din cei 961 de elevi câţi rămaseră nerepartizaţi la finalul primei etape, 440 au fost repartizaţi în a doua etapă. Astfel, au rămas 521 de copii care mai trebuie repartizaţi în clasa a IX-a, potrivit datelor pe care le-a primit adevarul.ro de la Ministerul Educaţiei. În etapa a treia de admitere în licee, repartizarea computerizată va avea loc în 4-5 septembrie, pentru elevii care nu au participat la nicio repartizare, nefiind repartizaţi în etapele anterioare şi care nu s-au înscris în perioada prevăzută de metodologie sau care şi-au încheiat situaţia şcolară mai târziu. Aproape toţi elevii de clasa a VIII-a, mai precis 99,3% dintre cei 128.707 care au completat fişele de înscriere, au fost repartizaţi în liceu în prima etapă. Dintre aceştia, peste 15.000 de elevi au fost repartizaţi anul acesta la liceu cu medii mai mici de  5, de două ori mai mulţi decât anul trecut, când la repartizare au fost în jur de 6.700 de candidaţi cu astfel de rezultate, potrivit datelor Ministerului Educaţiei.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
1.875 de locuri au rămas neocupate la Politehnică şi ASE
http://www.puterea.ro/social/1875-de-locuri-au-ramas-neocupate-la-politehnica-si-ase-97338.html
În topul locurilor scoase la concurs în sesiunea de vară a admiterii, se află Universitatea Politehnică Bucureşti (UPB), iar pe cel de-al doilea este Academia de Studii Economice din Bucureşti. Locurile neocupate după prima sesiune se raportează pentru cea de-a doua, deschisă până în septembrie.

La Universitatea Politehnică Bucureşti (UPB), aproape o treime din locurile scoase la concurs la admiterea din iulie 2014 au rămas neocupate. Potrivit datelor publicate pe site-ul oficial, din cele 6.000 de locuri la buget şi la taxă, în jur de 1.600 sunt disponibile pentru sesiunea din toamnă. Înscrierile au început în 28 iulie şi continuă până pe 12 septembrie. Din acestea, peste 700 sunt locuri bugetate, cele mai multe fiind la Ştiinţa şi Ingineria Materialelor, 155, şi Inginerie în limbi străine, 117.

Chiar dacă anul acesta Academia de Studii Economice (ASE) din Bucureşti a decis să revină la sistemul de examinare fără examen, introducând eseul motivaţional, tot au rămas locuri neocupate. Cele mai multe sunt cu taxă, dar au rămas libere şi locuri bugetate. Spre exemplu, la Contabilitate şi Informatică de Gestiune în limba engleză, s-au ocupat doar 21 din cele 45 de locuri la buget, iar la taxă a fost admis un singur candidat, deşi erau disponibile 75 de locuri. Şi la Administrarea Afacerilor în limbi străine, engleză, franceză şi germană, au rămas în jur de 60 de locuri neocupate cu taxă, ce vor fi disponibile în a doua sesiune de admitere.  De asemenea, la Administrarea Afacerilor şi Management Public sunt libere peste 120 de locuri cu taxă la toamnă.

EVENIMENTUL ZILEI
Nou protest al studenților față de modifi cările din Legea Educației

http://www.evz.ro/nou-protest-al-studentilor-fata-de-modifi-carile-din-legea-educatiei.html
Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) a protestat, ieri, la Cluj-Napoca, împotriva Ordonanței 49 din 2014 care modifică Legea Educației.

 Studenții susțin că actul normativ emis de Guvern permite „infiltrarea în sistem a unor abuzuri grave care pun în pericol calitatea actului educațional”. Studenții sunt nemulțumiți de lipsa de consultare și de starea degradantă în care a ajuns învățământul românesc.

Reprezentanții ANOSR au reacționat la emiterea ordonanței care, în opinia lor, transformă învățământul superior românesc într-unul similar țărilor din lumea a treia. Mai mult decât atât, studenții au cerut demisia ministrului delegat pentru Învățământ superior, Mihnea Costoiu, pe care îl consideră principalul vinovat de dezastrul din educație.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Un elev din Craiova a luat o medalie de aur la Olimpiadă, la o materie care nici măcar nu se studiază în România

http://www.gandul.info/stiri/un-elev-din-craiova-a-luat-o-medalie-de-aur-la-olimpiada-la-o-materie-care-nici-macar-nu-se-studiaza-in-romania-12995984
Un elev de liceu din Craiova a obţinut o medalie de aur la Olimpiada internaţională de lingvistică de la Beijing, deşi disciplina nici măcar nu se studiază în România, scrie Yahoo.

Dan Mirea, de la Colegiul naţional ''Fraţii Buzeşti'' din Craiova, a câştigat, pe lângă medalia de aur, şi un premiu ''Best solution'', pentru cea mai bună rezolvare a unui subiect de la proba individuală.

Pe lângă medalia de aur obţinută de Dan Mirea, România a mai obţinut, prin elevii săi, alte două menţiuni.

ROMÂNIA LIBERĂ
UPDATE. Studenții au protestat, joi, la Cluj, cu plasturi negri lipiți la gură. Ei au cerut demisiile lui Pricopie și Costoiu
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/mars-de-protest-al-studentilor--joi-dupa-amiaza--la-cluj--fata-de-modificarile-aduse-legii-educatiei--344872
UPDATE 23.28:

Aproximativ 200 de studenţi au protestat, joi seară, pe străzile din Cluj-Napoca. Ei și-au lipit pe gură plasturi negri și au cerut demisia ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, şi a ministrului delegat pentru Învăţământ Superior, Mihnea Costoiu, conform Mediafax.

 

“Ne-am lipit plasturi negri pe gură, am pus muzică din perioada comunistă şi i-am acordat domnului Mihnea Costoiu, în mod simbolic, o diplomă de «doctor în sfârşit», iar tema lucrării sale este «sfârşitul educaţiei». Vrem să arătăm, astfel, modul comunist în care s-au purtat cei doi miniştri cu noi, studenţii, pentru că, deşi ne-au chemat la consultări, nu ne-au spus cum vor să modifice Legea Educaţiei. A fost o falsă consultare cu studenţii, aşa a apărut Ordonanţa de Urgenţă 49, care readuce în discuţie politizarea universităţilor, dă drum liber doctoratelor la fără frecvenţă, aşa că noi cerem public demisia domnilor miniştri Remus Pricopie şi Mihnea Costoiu”, a spus liderul Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), Mihai Dragoş.

În timpul protestului, studenţii au purtat pancarte cu mesaje ca “Universităţile noastre nu-s afacerile voastre”, "Şezi blând, educaţia e pe mâini bune” sau “Cerem retragerea OUG 49/2014” şi au scandat lozinci precum “Ţara creşte prin studenţi, nu miniştri repetenţi”, “Mihnea legea a schimbat ca să-şi ia un doctorat” sau “Educaţia e a noastră, nu vrem ordonanţa voastră”.

Liderul ANOSR a adăugat că studenţii au şi o listă de revendicări şi că săptămâna viitoare vor merge la consultări cu ministrul Educaţiei.

“Domnul ministru ne-a chemat săptămâna viitoare la consultări, vom merge, că nu refuzăm dialogul cu autorităţile, însă noi solicităm retragerea ordonanţei 49, îi cerem Avocatului Poporului să reclame neconstituţionalitatea acestei ordonanţe, cerem emiterea de metodologii care să nu permită abuzuri şi îi atragem atenţia domnului doctorand Mihnea Costoiu că reprezintă interesele întregii clase academice, nu doar a prietenilor domniei sale”, a spus Mihai Dragoş.

---

Studenții protestează, joi, la Cluj-Napoca, față de modificările aduse Legii Educației, atrăgând atenția asupra ”abuzurilor grave care pun în pericol calitatea actului educațional”, informează un comunicat al Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR).

”Marșul lui Costoiu” începe la ora 18.00,în ComplexObservator și se va desfășura pe strada Republicii și strada Napoca. Protestul se va încheia cu „Festivitatea de acordare a diplomei de doctor in...sfarsit!” ministrului delegat pentru Învățământ Superior, Mihnea Costoiu. 

”In cadrul actiunii, studentii ii vor transmite lui Mihnea Costoiu mesajul lor cu privire la lipsa de neconsultare si starea degradanta in care a ajuns sistemul educational romanesc, totul sub forma unui manifest in care va fi aratat modul de abordare al relationarii Ministerului Educatiei cu studentii”, arată organizația studențească, în comunicat.

ANOSR a cerut, în mod repetat, consultări cu ministrul Mihnea Costoiu, care a refuzat invitațiile studenților, precum și demisia ministrului.

Legea Educației a fost modificată prin OUG 49/2014. Printre cele mai importare schimbări se numără: înființarea de universități private la inițiativa unei persoane fizice și au caracter nonprofit și sunt de interes public, lucru care le aduce beneficii (neplata TVA), în condițiile în care primesc bani de la studenți, admiterea la facultate fără bacalaureat, organizarea unei a treia sesiune a examenului de bacalaureat și doctoratul la fără frcevență.

Între 28 iulie și 2 august, la Cluj se desfășoară Forumul Organizațiilor Studențești din România, la care participă aproximativ 70 de asociații ale studenților. Ei discută despre slaba finanțare a educației, provoăcrile în implementarea și respectarea drepturilor studenților sau lipsa partaneriatelor între studenți și decidenți în actul educațional.

Până în prezent, președintele Traian Băsescu i-a cerut de două ori Avocatului Poporului să atace modificările aduse Legii Educației, însă Ciorbea i-a transmis șefului statului că încă examinează modificările.
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