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ADEVĂRUL
Ce pot face absolvenţii de Bac din 2014 acceptaţi la studii în străinătate. Consilier: „Medicina este indiscutabil domeniul cu cele mai multe aplicaţii”

adev.ro/n9vuyp
Adeverinţa care înlocuieşte în 2014 diploma originală de Bacalaureat le-a creat dificultăţi absolvenţilor de liceu de anul acesta care au vrut să se înscrie la universităţi din străinătate, mult mai riguroase la capitolul acte de studii. Despre platforma online Educativa care le vine în ajutor celor cu probleme s-a discutat miercuri, la Adevărul Live.
Azi, de la 15.00, în platoul Adevărul Live s-a discutat despre platforma online lansată luni de EDUCATIVA pentru a-i ajuta pe tinerii care vor să meargă la studii în străinătate şi au probleme cu recunoaşterea adeverinţei de Bac, ce înlocuieşte diploma anul acesta. Invitată în platou a fost Arda Antonescu, consilier pentru studii în străinătate la EDUCATIVA, organizaţie care consiliază gratuit elevii pentru admiterea la studii în străinătate şi organizatorii Târgului RIUF. Principalele declaraţii: „În Europa în general se rezolvă aceste situaţii mult mai simplu. În Germania sunt însă foarte riguroşi şi pun foarte mult accent pe aceste lucruri”, a declarat Arda Antonescu. Potrivit acesteia, a scăzut foarte mult interesul pentru domeniul medicină şi biotehnologie. Antonescu spune că la medicină contează foarte mult notele şi că există liste de aşteptare pentru acest domeniu pentru cei care nu au reuşit să ia examenul din prima. „În alte ţări este mult mai simplu. Medicina este indiscutabil domeniul cu cele mai multe aplicaţii pe loc. Evident, străinii au mai puţine locuri la dispoziţie. Contează dacă aplicanţii vin din Uniunea Europeană”, a mai spus Antonescu. Elevi consiliaţi de EDUCATIVA au ajuns să studieze medicină în Olanda, în Marea Britanie, în Germania, unde majoritatea universităţilor cer ca studenţii să facă practică în spital full-time. Consilierul spune că sunt multe diferenţe între sisteme. „Unul dintre aplicanţii mei a avut 10 pe linie. Universităţile se uită la notele de la biologie, chimie şi matematică, iar tinerii sunt nevoiţi să susţină şi o serie de studii standardizate”, a explicat Arda Antonescu.   Aceasta a precizat că în Franţa se pot alege mai multe probe la Bacalaureat, spre deosebire de România. Arda Antonescua explicat că în Anglia, la unele universităţi foarte mari, există grupuri care pot ţine legătura cu cei care urmează să aplice la această instituţi şi care se ocupă, pentru cei care sunt deja acolo, să organizeze tot felul de evenimente precum mese festive sau excursii.   Aceasta a adăugat că tinerii care vor să aplice universităţile din Anglia se pot interese de modalitatea de admitere sau de felul în care sunt susţinute examele.    Antonescu a ţinut să precizeze că cei care sunt interesaţi pot pune întrevări pe aceasă platformă lansatată de EDUCATIVA , consilierea fiind gratuită.   „Este absolut gratuit să ni se adreseze întrebări, consilierea este gratuită. Ei ne pot întreba orice şi noi le vom răspunde într-un timp cât mai scurt”, a spus Antonescu.   Adeverinţă de Bac în loc de diplomă în 2014 Absolvenţii de liceu de anul acesta care au probleme cu recunoaşterea de către universităţile străine a adeverinţei de Bac, primită în loc de diplomă, pot cere informaţii şi ajutor consilierilor specializaţi, în cadrul unei platforme lansate luni online. Tinerii care au promovat anul acesta examenul de Bacalaureat au la dispoziţie de azi un site cu informaţii privind situaţia adeverinţelor care înlocuiesc diplomele care atestă că au trecut cu brio examenul de maturitate.  În ajutor le-au venit specialiştii Grupului EDUCATIVA, cei care consiliază gratuit elevii pentru admiterea la studii în străinătate şi organizatorii Târgului RIUF.  Asta în contextul în care mulţi absolvenţi de liceu au întâmpinat dificultăţi sau chiar au fost respinşi iniţial de universităţi din străinătate din cauză că statul român nu le poate elibera anul aceasta diploma de Bac. „Platforma este menită să explice foarte clar situaţia apărută, excepţional, în acest an, cu diplomele de Bac, atât reprezentanţilor universităţilor străine, în limba engleză, cât şi elevilor şi părinţilor care se confruntă cu dificultăţi în înscrierea peste hotare. Mulţi dintre ei au intrat în panică, au fost copii care ne-au sunat plângând pentru că nu ştiau ce să facă, le era teamă că-şi pierd locul. Noi îi putem ajuta cu informaţii, de unde pot obţine actele cerute de universităţi, putem discuta cu universităţile să le explicăm situaţia, mai departe depinde de fiecare instituţie“, a explicat Arda Antonescu, consilier pentru studii în străinătate la EDUCATIVA.

Federaţia Editorilor din România cere anularea licitaţiei pentru noile manuale, care ar putea fi amânate din nou

adev.ro/n9vqsi
Federaţia Editorilor din România (FER) consideră că rezultatele licitaţiei de manuale pentru clasele I şi a II-a sunt „profund viciate de evaluarea inadecvată şi eronată” şi solicită „anularea licitaţiei şi asumarea răspunderii de către cei  vinovaţi”, mai exact demisia ministrului Educaţiei şi a directorului Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare. O nouă contestaţie ar însemna că elevii nu vor avea manuale noi nici la toamnă.
Federaţia Editorilor din România (FER) a transmis miercuri un comunicat de presă în care au semnalat o serie de probleme la licitaţia pentru noile manuale, al cărei rezultat a fost anunţat luni, din cauza cărora solicită anularea procedurii. Deocamdată nu a fost oferit niciun punct de vedere oficial, al Ministerului Educaţiei, la aceste acuzaţii. Următorul pas ar putea fi ca editorii nemulţumiţi să conteste la rândul lor rezultatele licitaţiei ceea ce ar însemna ca noile manuale să nu ajungă nici în toamna aceasta pe băncile elevilor. Principalele aspecte semnalate de editori: 1. Utilizarea unor criterii eliminatorii inexistente în caietul de sarcini al licitaţiei Ministerul Educaţiei, prin Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), a invocat, în majoritatea respingerilor trimise participanţilor, două praguri eliminatorii care nu sunt prevăzute în caietul de sarcini şi nici în alte documente ale licitaţiei. Ele fac parte dintr-un ordin de ministru din 2013, publicat în 2014, ordin care nu se regăseşte printre documentele licitaţiei, susţin editorii.   „Mai mult, în cadrul clarificărilor cerute de edituri, CNEE a întărit faptul că va respecta exclusiv criteriile din caietul de sarcini”, caiet care nu conţine nici o trimitere la respectivul ordin sau la praguri eliminatorii, mai spun aceştia. Eliminaţi pe criteriul preţului În argumentaţia lor, reprezentanţii FER susţin că, utilizând criteriul care prevede eliminarea din licitaţie a acelor oferte care nu obţin minim 43 de puncte din 50, „unii ofertanţi (mai ales Siveco+Litera şi CD Press) au venit cu preţuri mult mai mici decât preţurile şi aşa mici oferite de minister şi au fost în măsură să ia cele mai mari punctaje pe preţ”.  Şi astfel i-au eliminat, de facto, pe ceilalţi concurenţi care nu au mai putut obţine minimul de 43 de puncte. „Preţurile suspecte de dumping au împins astfel, conform acestui alineat neinclus în licitaţie (dar invocat ulterior), restul participanţilor în afara licitaţiei”, mai spun editorii.  2. Greşeli de calcul care au calificat eronat doi dintre câştigători  „Chiar dacă criteriile invocate în maniera suspectă prezentată mai sus s-ar menţine, calculele ministerului sunt greşite cu următoarele 3 consecinţe: a) Siveco+Litera NU s-ar afla printre câştigători nici în cazul manualului de Comunicare pentru clasa I nici in cazul Manualului de matematica pentru Clasa I. Calculul, bazat pe documentelor oficiale emise de Ministerul Educaţiei arată următorul lucru (punctajele nu se rotunjesc, conform cerinţelor licitaţiei):   Manual Punctaj final Punctaj parţial preţ Punctaj parţial tehnic Comunicare limba română, Clasa I 90,95 49,05 (pentru un preţ de 4,74 lei) 41,90 Matematică şi explorarea mediului, Clasa I 92,99 50 (pentru un preţ de 4,74 lei) 42,99 Astfel Siveco+Litera pierde licitaţia în ambele situaţii conform Articolul 8, alineat 5 din OMEN 5559/2013 pentru că obţine sub 43 de puncte. b) Manualul de matematică pentru clasa a II-a rămâne fără niciun câştigator (pierde CD Press, altfel declarat unic câştigător de minister). Calculul este următorul:   Manual Punctaj final Punctaj parţial preţ Punctaj parţial tehnic Matematică şi explorarea mediului, Clasa a II-a 86,25 50 (pentru un preţ de 5,35 lei) 36,25 c)  Mai sunt şi alte cazuri în care un ofertant ia mai mult, la punctajul tehnic, decât maximul posibil teoretic (exemplu: Manual de engleză, clasa I).” 3. Tolerarea preţurilor suspecte de dumping Un alt punct sesizat de FER este „acceptarea de către CNEE a ofertelor de preţ aflate mult sub preţul estimat de autoritatea contractantă”. Ei dau exemplul manualului de comunicare în limba română pentru Clasa I (Abecedarul), care a fost evaluat de minister la un preţ de 8,22 lei, iar ”editurile cu tradiţie în domeniu au avut oferte de preţ în jurul sumei de 8 lei (acoperind cu greu costurile)”. ”Câţiva ofertanţi au venit cu preţuri neobişnuit de mici, cu mult sub baremul de 70% prevăzut de legislaţie ( Siveco+Litera au ofertat un preţ de numai 4,74 lei, iar recordul vine de la CD Press cu numai 4,65 lei). Preţul include atât partea de print (tipar full-color, 120 de pagini, format mare, broşat, etc.) cât şi două CD-uri cu manualul digital. Preţurile foarte mici oferite de unii participanţi la licitaţie sunt greu justificabile în condiţiile în care oricine doreşte să cumpere chiar şi numai 2 cd-uri goale de proastă calitate nu prea le poate achiziţiona sub 1 sau 1,5 lei (deci deja un sfert din preţ). Costurile strict materiale (tipar, hârtie, cd, imprimare, transport) depăşesc, de regulă, astfel de preţuri suspecte de dumping”, explică reprezentanţii FER. Aceştia adaugă faptul că, în această situaţie, „Comisia este obligată de lege să ceară justificări acelor ofertanţi care propun preţuri aflate sub 70% din valoarea estimată de autoritatea contractantă” şi, ca atare, solicită, ”în spiritul transparenţei, ca explicaţiile ofertanţilor în cauză să fie făcute publice, precum şi motivele acceptării lor de către comisie”. 4. Eliminarea abuzivă a aproape tuturor ofertelor, pe motive tehnice minore ”Coincidenţa extraordinară face ca exact acele firme care au ofertat cele mai mici preţuri (deci care au avut, astfel, cele mai mici cheltuieli pentru a asigura calitatea manualului) să fie şi singurele care au trecut perfect evaluarea tehnică”, se mai arată în comunicat.  FER susţine că motivele pentru care au fost respinşi ceilalţi ofertanţi au fost ”de ordinul ridicolului”. De exemplu, spun editorii, „0,5% din imaginile utilizate în manualul de comunicare pentru clasa I au dimensiuni peste cei 500k ceruţi de minister în Caietul de sarcini”, ceea ce înseamnă 12 imagini din 2396.  ”Acele imagini au dimensiuni mai mari pentru ca folosesc mai multe culori şi sunt apelate in cazul ecranelor cu densitate mare de pixeli (retina display). Dimensiunea lor in pixeli, daca ţii la calitatea imaginilor, este una foarte mare, de aici şi trecerea peste limita (aleatorie) de 500k. Mentionam că încărcarea locală a unor imagini mai mari de 500k nu e de natură să încetinească în vreun fel utilizarea manualului digital. Alţi ofertanţi au fost respinşi pe criterii asemănătoare: dacă nu erau imaginile prea mari, atunci au fost fişierele audio (mp3) sau video (mp4)”, se mai arată în comunicat. ”Pentru a vedea dacă  manualele declarate câştigătoare îndeplinesc toate criteriile tehnice cerute, solicităm ca ofertanţii să le vadă, spre a se  elimina astfel orice suspiciune de părtinire în evaluarea tehnică”, au mai spus cei de la FER.  5. Nerespectarea calendarului asumat ”Ministerul Educaţiei şi CNEE nu sunt la prima abatere de la calendarul auto-impus al licitaţiei. Dar probabil cea mai gravă nerespectare este întârzierea nejustificată şi, considerăm noi, ilegală a anunţării rezultatelor care ar fi trebuit să aibă loc pe 28 iulie şi, în fapt, a fost făcută numai pe data de 4 august. CNEE nu a oferit nicio explicaţie credibilă în această privinţă. Nu înţelegem de ce a fost nevoie de 18 zile pentru a evalua doar 9 proiecte de manuale, celelalte fiind eliminate abuziv din start pe motive tehnice (şi preţ) şi nemaifiind supuse analizei de conţinut. Suspectăm că aceste criterii eliminatorii au fost introduse după şedinţa de deschidere a ofertelor”, au mai argumentat editorii. 6. Netransparenţa cu privire la numele şi calificările evaluatorilor ”Nu ştim nici până astăzi cine anume a evaluat aceste manuale. Componenta tehnică nu este una derizorie şi evaluarea nu poate fi făcută de un personal ne-specializat: presupune sisteme de operare diverse (Linux, Windows, Mac OSX), versiuni diferite şi browsere diferite. Cerem ca CNEE să publice lista şi cv-urile evaluatorilor pentru a ne asigura că evaluarea nu a fost făcută superficial sau neavizat”, se mai arată în comunicatul FER. ”În concluzie, apreciem că această licitaţie de manuale a fost organizată defectuos din punct de vedere managerial şi s-a dovedit prin sutele de clarificări şi contestaţii o adevărată catastrofă administrativă, drept pentru care solicităm demisia directorului CNEE şi a ministrului educaţiei”, conchid editorii. 


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Colegiile universitare, o șansă la studii superioare pentru tinerii leneși, o sursă de venit pentru universități
http://www.puterea.ro/social/colegiile-universitare-o-sansa-la-studii-superioare-pentru-tinerii-lenesi-o-sursa-de-venit-pentru-universitati-97689.html
Tinerii dornici de facultate, dar care nu au reușit să ia bacalaureatul, nu trebuie să dispere. Mai au o șansă la studii superioare prin intermediul colegiilor universitare înființate în toată țara. Dacă vreți să învățați turismul, contabilitatea, comunicarea sau să deveniți asistenți medicali, din toamnă o puteți face. Contra cost, evident.

Spre exemplu, Societatea Română de Profilaxie și Educație Dentară din România împreună cu Universitatea Hyperion din București, organizează cursuri de formare asistente specializate în medicină dentară, în cadrul primului colegiu universitar privat de asistente de medicină dentară. Astfel, începând cu 15 septembrie 2014 se desfășoară cursuri  de formare în domeniile medicină dentară; profilaxie dentară (igienist); management medicină dentară. Durata cursurilor este de 9 luni, iar taxa de școlarizare este de 3.600 lei și poate fi achitată în 3 rate. Diploma de absolvire se obține după susținerea unui examen care constă într-un test scris și o probă practică.

De altfel, instituția privată de învățământ are, din acest an, 16 colegii universitare cu o durată de  an de zile, taxele variind între 2.000 și 3.600 de lei. Pentru înscriere nu este necesară diploma de bacalaureat. Absolvenții care obțin atestatul și, ulterior, promovează examenul de bacalaureat își pot continua studiile la o facultate de profil, conform atestatului, chiar din anul II universitar.

Și Universitatea Apollonia din Iași a decis, înființarea, din acest an, a Centrului de Excelență în Educație unde tinerii fără diplomă de bacalaureat se pot înscrie, de la 1 septembrie, la colegii cu durată de un an, colegii cu credite transferabile, dacă tinerii vor dori să continue o formă de învățământ superior în același domeniu. Totodată, pe durata studiilor de colegiu, elevii vor avea acces gratuit la cursuri de meditații pentru Bac.

Meditații gratuite
Universitatea „Aurel Vlaicu” a anunţat că va şcolariza în cadrul unor colegii postliceale ce vor funcţiona pe lângă cele nouă facultăţi ale sale, absolvenţi de liceu care nu reuşesc să ia examenul de bacalaureat. Taxa de şcolarizare  va fi de 1.200 lei/an. Durata învăţământului postliceal în cadrul colegiilor Universităţii „Aurel Vlaicu” va fi de doi, respectiv trei ani, în funcţie de specializare.

În perioada colegiului studenţii vor beneficia de meditaţii gratuite la disciplinele pentru bacalaureat pe care nu le-a promovat, pentru a putea dobândi diploma şi a se putea înscrie la învăţământul superior, în anii corespunzători pregătirii postliceale. După promovarea bacalaureatului ei se vor putea transfera la facultate; în situaţia în care nu vor reuşi să promoveze în cei doi ani de colegiu bacalaureatul, li se va emite o adeverinţă de absolvire a şcolii postliceale.

Se vor putea înscrie la colegiu şi absolvenţii de liceu din promoţii anterioare, fără diplomă de bacalaureat. Admiterea va fi pe bază de înscriere, şi nu de concurs teoretic.

La Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti vor fi înfiinţate, din toamnă, 4 colegii. Absolvenţii vor fi: tehniciani agricoli, horticultori, cadastrictici şi veterinari. Cursurile durează de la 1 la 3 ani, în funcție de specializare.

Concret
• 90.000 de absolvenți nu au reușit să ia bacalaureatul în sesiunea de vară din acest an;

• Peste 20.000 de locuri cu taxă sunt disponibile în cadrul colegiilor universitare în toată țara;

EVENIMENTUL ZILEI
A început febra examenelor de corigență!

http://www.evz.ro/a-inceput-febra-examenelor-de-corigenta.html

Elevii de clasa a XIIa, care nu au obținut la finalul clasei media 5.00 la minimum o materie, vor fi primii care vor susține examenul de corigență în perioada 6-7 august. Șansa nouă oferită nu reprezintă însă o miză prea importantă pentru aceștia.

De la muncă în Germania, la mare în România
Cu o corigență la matematică și situația neîncheiată la limba română, Răzvan Popescu, elev la Liceul de Poștă și Telecomunicații „Gh Airinei” din București ne-a mărturisit că abia s-a întors de la muncă din Germania, unde a lucrat ca șofer timp de două luni.

Cu banii câștigați s-a distrat la malul Mării Negre, astfel că nu a avut timp să se pregătească pentru susținerea corigenței la matematică: „Las totul la noroc“, ne-a spus Răzvan, încrezător și sigur pe bunăvoița dascălilor care o să îl examineze. „Nu cred că profesorii ne vor lăsa și de data asta”.

Mai bine de jumătate din clasa unde a învățat tânărul are corigențe la matematică. La fel ca Răzvan, Aidin Erdogan, elev la același liceu, susține că s-a dedicat job-ului pe care l-a avut în țară după terminarea cursurilor de liceu, lăsând deoparte pregătirea pentru examenul de corigențe: „Nu m-a interesat niciodată școala. Sper să am noroc, acum fie ce-o fi “, e sincer tânărul.

Vor să promoveze Bac-ul, dar nu știu exact când e
Cu gândul la muncă și distracții, tinerii nu au știut răspunsul la întrebarea: „Când mai exact începe Bacalaureatul?”. „Probabil imediat după corigențe“, a fost răspunsul ezitant a lui Răzvan. Chiar dacă au neglijat școala și susțin la noroc examenele de corigență, băieții au recunoscut că Bacalaureatul este unul important pentru viitorul lor. „Ești mai bine văzut cu Bac-ul luat în țară” au declarat la unison tinerii. Răzvan a câștigat în Germania 1.000 de euro pe lună, bani pe care este conștient că în țară nu ar fi reușit niciodată să îi aibă fără examenul de Bacalaureat promovat. Acesta a fost și motivul pentru care a lăsat munca și s-a întors acasă: „Îmi doresc totuși ceva de muncă acasă. Din acest motiv m-am întors să îmi iau corigențele”, a spus tânărul.

Programul examinărilor
Elevii din clasele terminale de liceu, care susțin și promovează examenul de corigență, se pot înscrie la cea de-a doua sesiune a Bac-ului din 8 august, urmând ca susținerea lui să înceapă din 18 august. Elevii care nu se află într-o clasă terminală, aflați în situația de corigență, au programate examenele între 1 și 5 septembrie. Pentru cei de clasa a VIII-a, examenele sunt programate în perioada 18-20 august, iar cei care susțin și promovează aceste examene se pot înscrie la admitere în clasa a IX-a, pe locurile rămase libere, în a treia etapă de admitere.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Scandalul manualelor de clasele I și a II-a, la ușa ministrului

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/scandalul-manualelor-de-clasele-i-si-a-ii-a--la-usa-ministrului-345531
Federaţia Editorilor din România (FER) consideră că rezultatele licitaţiei pentru manualele claselor I şi a II-a sunt viciate de “evaluarea inadecvată şi eronată”, fapt pentru care solicită anularea licitaţiei şi asumarea răspunderii de către cei vinovaţi.

Potrivit unui comunicat remis Mediafax, au fost utilizate criterii eliminatorii inexistente în caietul de sarcini al licitaţiei. De asemenea, unii ofertanţi au venit cu preţuri mult mai mici decât preţurile estimate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) și, astfel, au fost în măsură să ia cele mai mari punctaje la criteriul preţ. Totodată, FER a semnalat existenţa unor greşeli de calcul care au calificat eronat doi dintre câştigători. Alte critici au ca obiect tolerarea preţurilor suspecte de dumping, eliminarea abuzivă a aproape tuturor ofertelor, pe motive tehnice minore, nerespectarea calendarului asumat, dar şi netransparența cu privire la numele şi calificările evaluatorilor.

În acest context, FER apreciază că această licitaţie de manuale a fost organizată defectuos din punct de vedere managerial şi s-a dovedit prin sutele de clarificări şi contestaţii o “adevărată catastrofă administrativă”, drept pentru care solicită demisia directorului CNEE şi a ministrului Educaţiei.

Nouă proiecte de manuale şcolare pentru clasele I şi a II-a au fost selectate de Ministerul Educaţiei, după evaluarea ofertelor depuse de 21 participanţi, în urma căreia nu au fost alese proiecte pentru şapte discipline, printre care Limba modernă şi Religie.

MEN informează că va organiza o nouă procedură de achiziţii pentru loturile pentru care nu s-au depus oferte şi pentru loturile pentru care nu există încă oferte câştigătoare.

Manualele câştigătoare vor fi încărcate pe platforma www.manuale.edu.ro la 10 zile de la comunicarea rezultatelor procedurii. Cadrele didactice vor putea accesa platforma şi vor selecta acele manuale pe care doresc să le utilizeze în fiecare şcoală, iar comenzile vor fi realizate online de către unităţile de învăţământ pentru noile manuale, începând cu data de 15 august. Manualele noi vor ajunge în şcoli până la 15 septembrie 2014, mai anunţă MEN. Ministerul mai precizează că noile manuale (în format clasic şi în format digital) înlocuiesc manualele existente până la această dată. 
Primăriile din 12 comune arădene primesc microbuze școlare, dar edilii se plâng că nu au șoferi
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/primariile-din-12-comune-aradene-primesc-microbuze-scolare--dar-edilii-se-plang-ca-nu-au-soferi--345447
Deși 12 comune din Arad au primit microbuze școlare, primarii se plâng că nu are cine să le conducă și că nu nu pot angaja şoferi pentru că nu au bani sau posturi libere, informează Mediafax.

Prefectura Arad a anunţat, miercuri, că 12 comune primesc microbuze şcolare în cadrul etapei întâi a proiectului derulat de Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, în parteneriat cu Ministerul Educaţiei Naţionale. Mașinile vor fi ridicate de primari vineri.

Citește și: VIDEO 100 de microbuze pentru copiii din mediul rural
"Aceste microbuze răspund unor nevoi reale ale comunităţilor unde vor ajunge, ele reprezentând o investiţie benefică pentru actul de învăţământ din localităţile respective", a afirmat, în comunicat, prefectul judeţului, Cosmin Pribac.

Cele 12 microbuze sunt pentru localităţile Archiş, Bârzava, Beliu, Fântânele, Ghioroc, Grăniceri, Hălmăgel, Livada, Şepreuş, Tauţ, Vârfurile şi Vinga.

Aproape toţi primarii celor 12 comune se plâng că nu va avea cine să conducă microbuzele, în condiţiile în care doar câţiva au reuşit să repartizeze şoferi, însă şi aceştia sunt angajaţi ai altor instituţii.

Primarul din Archiş, Nicolae Valea (PSD), a spus că în comună mai există un microbuz vechi de şapte ani, iar al doilea trebuia să completeze necesarul pentru că şoferul făcea mai multe drumuri, începând de la ora 6.00.

"Nu avem posibilitatea de a angaja un om în plus. Singura soluţie de moment este ca microbuzul nou să fie preluat de singurul şofer, iar cel vechi să îl păstrăm până rezolvăm cumva problema", a adăugat edilul.

Nici primarul din Bârzava, Gabriel Faur (PSD), nu ştie cum va rezolva problema până în septembrie: "Noi suntem comuna cea mai întinsă din judeţ şi transportăm undeva la 250 de copii. Până acum aveam două microbuze, dar şi aşa se făceau mai multe ture, că avem opt sate. La noi problema e organigrama, că e blocată, nu putem face angajări. Sperăm să găsim o soluţie până când începe şcoala".

Primarul din Tauţ, Gheorghe Pleş (PDL), a spus că de câteva zile caută o soluţie la această problemă.

"Nu am dormit bine nici noaptea, mă tot frământ cum să facem să avem şofer, că e păcat, dacă tot primim microbuz. Până acum noi făceam transportul copiilor cu autobuz închiriat şi plăteam 100.000 de lei pe an. Să angajăm şofer nu putem că avem schema de personal ocupată. Şoferul trebuie să aibă carnet de Categoria D şi atestat, dar şi alte acte, că altfel am pune un om de la Primărie să conducă microbuzul", a afirmat primarul.

Şi la Beliu, primarul Pavel Ţica (PDL), a declarat că nu poate face angajări la Primărie pentru că nu are post bugetat, dar că discută cu directorul liceului din comună pentru a angaja el un şofer. Până acum, Beliu avea un microbuz, dar acesta făcea câteva ture pentru a transporta 120 de copii din cinci localităţi.

Primarul din Fântânele, Emil Otlăcan (PSD, este printre puţinii edili care au rezolvat problema. Comuna acestuia primeşte primul microbuz, care va fi condus, însă, de un angajat de la Compartimentul de Situaţii de Urgenţă.

"Am angajat acum o lună la acest compartiment un şofer, că avem trei autospeciale de stins incendii. La concurs, am pus condiţia să aibă şi Categoria D, aşa că dimineaţa va face ture cu elevii", a spus primarul.

Şi în comuna Şepreuş, primarul Simion Incicău (PDL), a găsit o soluţie: şoferul actual al Primăriei s-a înscris la cursuri pentru Categoria D.

"După ce dă examen şi primeşte categoria, dimineaţa va lucra pentru copii, iar maşina Primăriei va fi condusă de orice alt angajat cu permis obişnuit", a explicat edilul.

Conform Prefecturii, în etapa a II-a a proiectului derulat de Guvernul României, estimată a se desfăşura în perioada octombrie-noiembrie, alte nouă microbuze şcolare vor fi repartizate localităţilor Apateu, Conop, Gurahonţ, Hălmagiu, Hăşmaş, Păuliş, Şiria, Vărădia de Mureş şi Zimandu Nou.
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Federația Editorilor din România solicită anularea licitației pentru manuale

http://www.agerpres.ro/social/2014/08/06/federatia-editorilor-din-romania-solicita-anularea-licitatiei-pentru-manuale-18-13-14
Federația Editorilor din România (FER) consideră ca rezultatele licitației de manuale pentru clasele I și a II-a sunt "profund viciate" de evaluarea "inadecvată și eronată", fapt pentru care solicită anularea licitației, asumarea răspunderii de către cei vinovați și demisia directorului CNEE și a ministrului Educației.
"Un punct controversat este acceptarea de către CNEE a ofertelor de preț aflate mult sub prețul estimat de autoritatea contractantă, deși au fost sesizări chiar la ședința de deschidere a ofertelor. De exemplu: manualul de comunicare în limba română pentru clasa I a fost estimat de CNEE la un preț de 8,22 lei. Editurile cu tradiție în domeniu au avut oferte de preț în jurul sumei de 8 lei (acoperind cu greu costurile)", susțin editorii într-un comunicat remis presei.

Potrivit acestora, "câțiva" ofertanți au venit cu prețuri "neobișnuit de mici", cu mult sub baremul de 70% prevăzut de legislație (Siveco+Litera au ofertat un preț de numai 4,74 lei, iar recordul a aparținut CD Press, cu numai 4,65 lei).

"Prețul include atât partea de print (drepturi de autor, cheltuieli de editare, tipar full-color, 120 de pagini, format mare, broșat, două volume etc.), cât și două CD-uri cu manualul digital. Prețurile foarte mici oferite de unii participanți la licitație sunt greu justificabile. Dacă cineva dorește să cumpere chiar și numai două CD-uri goale, de proastă calitate, nu prea le poate achiziționa sub 1-1,5 lei (deci aproape un sfert din preț). Costurile strict materiale (tipar, hârtie, cd, imprimare, transport) depășesc, de regulă, prețurile suspecte de dumping. Comisia era obligată de lege să ceară justificări acelor ofertanți care au propus prețuri aflate sub 70% din valoarea estimată de autoritatea contractantă. CNEE și MEN n-au comunicat dacă s-a făcut această analiză. Solicităm, în spiritul transparenței ca explicațiile ofertanților în cauză să fie făcute publice, precum și motivele acceptării lor de către comisie, în cazul în care comisia a dispus această verificare. Pentru a se vedea dacă manualele declarate câștigătoare îndeplinesc toate criteriile tehnice cerute, solicităm ca ceilalți ofertanți să le vadă, spre a se elimina astfel orice suspiciune de părtinire în evaluarea tehnică", se arată în comunicatul FER.

Editorii precizează că MEN și CNEE "nu sunt la prima abatere" de la calendarul auto-impus al licitației.

"Probabil cea mai gravă este întârzierea nejustificată și, considerăm noi, ilegală a anunțării rezultatelor, care ar fi trebuit să aibă loc pe 28 iulie și, în fapt, a fost făcută numai pe data de 4 august. CNEE nu a oferit nicio explicație în această privință. Nu înțelegem de ce a fost nevoie de 18 zile pentru a se evalua doar 9 proiecte de manuale, celelalte fiind eliminate abuziv din start, pe motive tehnice (și de preț) și nemaifiind supuse analizei de conținut. Suspectăm că aceste criterii eliminatorii au fost introduse după ședința de deschidere a ofertelor, deoarece la deschiderea plicurilor nicio ofertă nu a fost eliminată pentru neîndeplinirea baremului de 43 puncte pentru preț, criteriu invocat abia acum", se arată în comunicatul FER.

Reprezentanții FER afirmă că nu știu cine au fost evaluatorii, iar o bună parte din observațiile evaluatorilor nu sunt "reproductibile" pe proba martor a ofertanților.

"În concluzie, apreciem că această licitație de manuale a fost organizată defectuos din punct de vedere managerial și s-a dovedit prin sutele de clarificări și contestații o adevărată catastrofă administrativă, drept pentru care solicităm demisia directorului CNEE și a ministrului Educației", se mai afirmă în comunicat.
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