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ADEVĂRUL
FOTO Prima zi de şcoală, între vizitele politicienilor şi lipsurile din sistem

adev.ro/nbxkcq
Peste 3,2 milioane de elevi şi preşcolari au început un nou an şcolar luni dimineaţă. Cei mici de la clasele I şi a II-a nu vor avea însă manualele noi promise de oficiali, cel puţin până în octombrie-noiembrie. Prezent la deschiderea anului şcolar în Capitală, ministrul Remus Pricopie a promis că toate manualele vor fi înlocuite în patru ani. Momentul nu a fost ratat nici de principalii oameni politici ai ţării.
Anul şcolar a fost deschis oficial luni prin vizite oficiale la şcoli din Capitală şi din ţară, la care au participat ministrul Educaţiei, candidaţii la prezidenţiale şi principalii oameni politici de la nivel local, care nu au ratat momentul pentru a-şi arăta planurile în discurile ţinute în faţa elevilor, a părinţilor şi a dascălilor.  Şi subiectul orelor de religie în şcoli a fost reactivat în prima zi de cursuri din noul an şcolar. Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR) a reluat campanie de stopare a „biserificării” şcolilor şi a „îndoctrinării religioase”, cerând Ministerului Educaţiei să rezolve problema şefilor de şcoli şi diriginţilor care sunt şi preoţi, deci subordonaţi şi Bisericii Ortodoxe. Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a participat luni dimineaţă la deschiderea oficială a cursurilor noului an şcolar 2014 -2015 la Şcoala Gimnazială nr. 148 „George Călinescu" din sectorul 5.  Oficialul a admis lipsa noilor manuale la început de an, dar a dat asigurări că ”în mai puţin de patru ani vom avea doar manuale noi”, adaptate actualelor generaţii, inclusiv în format digital. Remus Pricopie a mai declarat că luna aceasta ar urma să fie aprobat noul regulament şcolar, modificat ultima dată în anul 2005, care pune accentul pe seriozitate şi pe disciplină în şcoli, susţine ministrul. Acesta a adăugat că nu vor fi schimbări la nivelul examenelor şi că vor continua evaluările de la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, ”pentru că e important să monitorizăm ce se întâmplă în şcoală, în fiecare an”. Pricopie a promis că la început de an şcolar că manualele digitale "vor veni, cu toată efervescenţa şi încăpăţânarea unora", şi avertizează profesorii să nu se transforme în agenţi comerciali ai editurilor ce au profitat de lipsa noilor manuale pentru a vinde auxiliarele, scrie Mediafax. "Nu ar fi trebuit ca astăzi (luni - n.r.) să nu avem manuale. Mi-aş fi dorit ca startul manualelor digitate să fie pe 15 septembrie, şi nu pe 25 septembrie sau când o fi . Am discutat cu inspectorii generali şcolari, la videoconferinţă, ca profesorii să nu se transforme în agenţi comerciali pentru edituri. Manunalele digitale vor veni, cu toată efervescenţa şi încăpăţânarea unora ", a spus ministrul Educaţiei , prezent la deschiderea noului an la Şcoala 148 "George Călinescu" din Sectorul 5. „Interese financiare enorme din partea editorilor“ Întrebat dacă poate spune cine este vinovat de întârziererea apariţiei manunalelor noi, ministrul a spus că acest lucru va fi cunoscut după ce se va termina licitaţia. "Nu pot spune cine este vinovat. Vom vedea la sfârşitul licitaţiei dacă s-a greşit din partea ministerului sau a cui este vina. Nu uitaţi interesele financiare enorme din partea editurilor. Mergeţi în clase şi veţi vedea că s-a profitat enorm de lipsa acestor manuale, mai mult sau mai puţin legal. Nu vreau să comentez decizia CNSC. Suntem obligaţi să reevaluăm. Nu vreau să dau un termen, pentru că, de fapt, problema nu este la reevaluarea Ministerului Educaţiei (MEN), pentru că pot fi făcute contestaţii pe alt subiect", a mai spus Pricopie, precizând că din 2013 au fost proteste, reclamaţii şi observaţii privind noile manunale. Ministrul a mai spus că a fost declanşată procedura de evaluare cerută de Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor (CNSC), dar asta nu este tot. "În acest moment, colegii de la MEN au declanşat procedura de reevaluare. Apoi, vom anunţa, din nou, câştigătorii sau alţii, în funcţie de rezultatele reevaluării şi de observaţiile CNSC. Până vor apărea manunalele, copiii din clasa I vor învăţa pe baza fişelor, aşa cum au lucrat şi clasa la pregătitoare. Iar elevii de clasa a II-a au manunalele de anul trecut, pe de o parte, iar pe de alta, ţinând cont de programă, vor lucra pe fişă", a adăugat Remus Pricopie, citat de Mediafax. Deschideri oficiale, cu politicieni Ministrul a mers, la ora 10:30, la Şcoala Gimnazială nr. 311 din sectorul 6, unde le-a urat succes copiilor în noul an şcolar. „Mi-am dat seama că această deschidere de an şcolar, în primul rând, trebuie să fie pentru copii şi mai puţin pentru noi profesorii şi părinţii. Prin urmare, eu cred că astăzi copiii vor să-şi vadă şcoala, vor să-şi vadă sala de clasă şi să îşi cunoască noii colegi, dacă sunt la început. Vă spun că aveţi una dintre cele mai frumoase şcoli din bucureşti şi trebuie să le mulţumim autorităţilor locale pentru asta, fiindcă puţine şcoli în ţară au bazin de înot, teren de sport, grădiniţă, sală de mese, laboratoare şi toate în condiţii excepţionale. Eu cred că ierarhia şcolilor se va modifica şi în funcţie de infrastructură, sunt convins că această şcoală va fi şi mai căutată în viitor. Vă urez un an foarte bun“, a spus Pricopie. 
Protest la o şcoală din Capitală Între timp, părinţii copiilor dintr-o clasă a III-a de la Şcoala Gimnazială Iancului nr. 52 din Capitală au protestat, în curtea şcolii, iar elevii nu au venit la deschiderea noului an, pentru că învăţătoarea de la clasă a fost schimbată, Inspectoratul Şcolar explicând că aceasta era detaşată, scrie Mediafax.  Şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Constantin Trăistaru, a explicat că învăţătoarea era detaşată la clasă, ea fiind titular la grădiniţă. Vara aceasta, în urma procedurii de mişcare de personal, o învăţătoare de la Iaşi a obţinut acest post, tot prin detaşare. Aceasta din urmă a absolvit Facultatea de Psihologie a Copilului şi Ştiinţele Educaţiei, are 20 de ani vechime şi gradul I, în timp ce educatoarea de grădiniţă are 11 ani vechime, este absolventă de liceu pedagogic şi are gradul II, a precizat purtătorul de cuvânt al ISMB Marian Banu. Lansări cu fast: premier şi candidaţi la prezidenţiale la microfon Victor Ponta a participat, astăzi, înconjurat de preoţi la deschiderea noului an şcolar, la Colegiul ”Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu. Acesta a unde a declarat că de mai bine de zece ani nu s-au făcut manuale noi şi că reforma trebuie făcută. „Vreau să adresez un apel către profesori, către părinţi şi către elevi de a înţelege că în 2014 trebuie să trecem chiar şi mai târziu decât era bine, trebuie să trecem la ceea ce înseamnă educaţia viitorului. De mai mult de zece ani nu s-au făcut manuale noi, nu s-au făcut programe noi. Profesorii, părinţii ne spuneau pe bună dreptate că lumea se schimbă, sistemul de educaţie se schimbă şi cineva trebuie să aibă curajul să vină cu manualele, să vină cu programa la anul 2014, 2015, 2016. Mai mult, şi pentru că văd că nu mai există niciun elev care să nu ştie să folosească o tabletă, un telefon, un computer, cred că ideea de manual digital, adică acele manuale care, dincolo de ceea ce este pe hârtie, pot fi descărcate de către orice fel de părinte, de către orice fel de copil, fără niciun fel de cost, este cu adevărat o reformă pe care trebuie s-o facem“.

Profesorul-candidat Iohannis către elevi: „Învăţaţi, învăţaţi, învăţaţi!” Primarul Sibiului, Klaus Iohannis, a participat luni, 15 septembrie, la deschiderea anului şcolar la şcoala nr. 18 din municipiul Sibiu. Primarul Sibiului a ales pentru deschiderea de an şcolar o şcoală de cartier, iar după slujba oficiată de preoţi şi după discursul directorului unităţii de învăţământ le-a vorbit zecilor de elevi, părinţi şi profesori strânşi în curtea uneia dintre cele mai moderne şcoli din Sibiu. 
„Daţi-mi voie în primul rând sî vă doresc un an şcolar 2014-2015 foarte bun. În fiecare an prima zi de şcoală este o sărbătoare şi pentru elevi, şi pentru părinţi dar şi pentru noi, din administraţia publică locală. Pentru noi, Primăria Municipiului Sibiu, Consiliul Local, şcolile sunt foarte importante. Probabil şcolile sunt cea mai importantă preocupare a noastră şi faptul că am venit astăzi aici la şcoala 18 la deschiderea anului şcolar este pentru a arăta că sunt impresionat de cât de bine aţi reuşit dumneavoastră, colectivul de conducere, colectivul de cadre didactice, să dezvoltaţi această şcoală. Este o şcoală de cartier, a fost o şcoală simplă, dar cu rezultate bune, iată că doar în câţiva ani s-a reuşit transformarea şcolii 18 într-un model, un model nu numai pentru Sibiu ci şi pentru mulţi alţii. Aveţi o şcoală modernă, cu dotări dintre cele mai performante, aveţi suficiente săli  de clasă, înţeleg domnule director că deja vin atâţia elevi  încât începem să ne gândim la următoarea extindere, aveţi sală de sport şi toate acestea creează condiţiile cele mai bune pentru a învăţa. Părinţilor nu pot să le spun decât să fie bucuroşi şi mulţumiţi că îşi triumit copiii la această şcoală. Învăţătorilor, profesorilor, colegilor mei le doresc un an şcolar foarte bun, profitaţi din plin de aceste condiţii excepţionale şi  veţi avea în continuare rezultate dintre cele mai frumoase şi vă felicit pe dumneavoastră şi conducerea şcolii pentru rezultatele menţionate de dumneavoastră, domnule director. Iar pentru voi, dragi elevi, un singur sfat: învăţaţi, învăţaţi, învăţaţi! Vă doresc un an şcolar bun”, a declarat Iohannis. Primarul Radu Mazăre, despre prima zi de şcoală Primarul Constanţei, Radu Mazăre, s-a aflat luni, 15 septembrie, în mijlocul elevilor de la şcoala Jean Bart din oraş. Edilul a fost prezent la deschidea noului an şcolar, el fiind însoţit la acest eveniment de inspectorul şcolar general, Răducu Popescu şi de către viceprimarul Gabriel Stan.
Cu acest prilej, Radu Mazăre a făcut jurnaliştilor şi câteva dezvăluiri despre cum a fost ca elev: chiulea, făcea năzbâtii, dar citea mult. “Tot timpul mi s-a spus că sunt brânză bună în burduf de câine. Făceam năzbătii, chiuleam, dar eram băiat deştept. Am citit mult. Nu am avut materii preferate, dar eram aplicat către matematică, fizică”, a declarat Radu Mazăre. Început de an cu lipsuri Elevii de clasa I şi a II-a încep azi un nou an şcolar, însă fără noile manuale promise de oficiali, aşa că vor învăţa de pe cele vechi. Dascălii vor fi nevoiţi să improvizeze la clasă, cel puţin până în noiembrie, din cauza unei licitaţii întârziate. Oficialii din Educaţie dau vina pe edituri şi pe interesul lor comercial, iar editorii susţin că procedura a fost „viciată“ şi întârziată. Cert este că, pentru al doilea an consecutiv, dascălii vor fi nevoiţi să improvizeze, în condiţiile în care anul trecut a intrat în vigoare noua programă pentru clasa I, dar noul Abecedar nu a fost gata, iar anul acesta se va aplica noua filosofie de predare şi de la clasa a II-a.
Cum arată Abecedarul care nu a mai ajuns la elevi

adev.ro/nbz8od
Abecedarul nou nu revoluţionează clasa I, dar se îndepărtează de tradiţiile româneşti, fiind presărat cu nume de origine străină şi termeni noi, arată experţii şi dascălii care au consultat câteva pagini ale unui dintre cele două materialele selectate de minister.
Texte puerile, dar cu multe nume şi termeni puţin uzitaţi, îndepărtate de tradiţia românească. Aceasta ar fi concluzia unei prime analize sumare, pe paginile unuia dintre cele două Abecedare selectate ca fiind câştigătoare de Ministerul Educaţiei. Este vorba de Manualul de comunicare aparţinând consorţiului Litera-Siveco, obţinut de Adriana Săftoiu, care a vrut să vadă ca părinte şi politician care a lucrat în comisia ca raportor pentru noile manuale cum arată Abecedarul de pe care vor învăţa cei mici, după ce licitaţia se va încheia definitiv. Până atunci, aceste manuale selectate de minister, şi cel de la Litera, şi cel propus de CD Press, sunt ţinute secrete, nici părinţii nu ştiu de ele, deşi le-am solicitat pentru analiză. Ele vor deveni publice după semnarea contractelor şi postate şi pe manuale.edu.ro. Săftoiu: „Abecedarul dadaist cu larice“ „Cum sunt textele din Abecedarul declarat câştigător de minister? Probabil că nu l-aţi văzut. Eu nu puteam să nu îl caut. Fiecare literă are o strofă care să ajute copilul de şcoală să se deprindă cu citirea literei. Dar sensul strofelor e terifiant“, explică Adriana Săftoiu, pe blogul său de pe adevarul.ro.
Adriana Săftoiu a analizat exemplele date în manual pentru studierea unor litere sau grupuri de litere. „Zeci de ouă ordonate,/ În octombrie ouate,/ În cuibar se odihnesc -/ În curând, puii sosesc“. „Ce a vrut să transmită autorul?“, se întreabă aceasta. „Ceea ce mă surprinde în acest manual «alfabet» este numele personajelor: Iarin, Ona, Oli, Mira, Timotei, Stan, Cela, Lina ca să nu mai spun că «bunicul» şi «bunica» au devenit «tataia» şi «mamaia». Aici, recunosc, s-ar putea să interpretez subiectiv, fiind din Ardeal unde bunicul şi bunica sunt categoric apelativele decisive. La capitolul «recapitulare» găsim şi termenul «euro»: «Ioana are un euro» (atenţie ce daţi pe mâna copiilor!), iar «Nicu e morar» (meserie larg răspândită). Deci, Nicu nu are euro!“, a evidenţiat Adriana Săftoiu şi noile titulaturi alese de autori.
Propoziţii puerile, fără sens Expertul în educaţie Alexandra Anton, care a studiat ştiinţele educaţiei la Universitatea Turku din Finlanda, spune că, din pasajele văzute, noul Abecedar nu este atât de revoluţionar pe cât se aştepta.  „Sunt aceleaşi propoziţii fără sens care se regăseau şi în manualele după care am învăţat eu, de genul „oaia cuiva e maro“. Astea sunt propoziţii care nu au nicio legătură cu realitatea, un copil de 7 ani este capabil de propoziţii mai elaborate. De asemenea, manualul are o tentă patriarhală prin expresii de genul „furnica educatoare“ sau „reţete pentru fete“. Eu nu aş folosi acest abecedar la clasă, e prea pueril până şi pentru un copil de 7 ani, o să se plictisească“, este de părere Anton. Şi Cornelia Popa, învăţătoare la şcoala 194 din Capitală şi vicepreşedinte la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), spune că se aştepta ca paginile Abecedarului să introducă mai multe noutăţi în abordarea temelor. „Viziunea mă surprinde cumva, pentru că nu văd noutatea. După cum era noua programă şcolară, mă aşteptam să aducă elemente noi în predare, cum ar fi interdisciplinaritatea şi trimiterea către alte materii, precum matematică sau explorarea mediului sau trecerea către muzică şi mişcare, adică să-mi fie uşor să grupez tematicile mari. E bine că sunt pagini colorate, cu desene şi scheme şi exerciţii, dar nu e mare diferenţă“, explică învăţătoarea care a consultat la rândul ei câteva pagini din Abecedarul celor de la Litera şi Siveco. Popa atrage atenţia la rândul ei asupra pierderii „specificului tradiţional, românesc“, prin inserarea numelor de origine străină, uzitate recent, cum ar fi Omar, Uma, Oni sau Cela. Din noul Abecedar a fost „exmatriculată” şi legendara propoziţie „Ana are mere”, care decenii la rând a fost prima propoziţie pe care o învăţau şcolarii. Mai mult, într-o poveste despre Crăciun, folosită ca punct de plecare pentru învăţarea grupului „ci“, „au renunţat la specificul naţional“, este de părere Popa: mama coace o tartă cu ciocolată, tortul cu citrice e la rece, iar Lucian taie cotletele. De asemenea, arată învăţătoarea, introduc termeni noi în locul celor consacraţi, cum e bradul, utilizând cuvântul, necunoscut marii majorităţi, de „larice“ (brad roşu, brad de vară sau zadă - n.r., conform Dex).  Istoria Abecedarului românesc, între naivitate şi politică Românii învaţă carte din Abecedare încă din 1867. La prima carte de „Scriere şi Cetire pentru usul clasei I primariă“ a lucrat inclusiv scriitorul Ion Creangă. La începutul secolului XX, Abecedarele nu erau destinate exclusiv copiilor din clasa I.  Existau Abecedare şi pentru soldaţi, intitulate „Cartea omului matur pentru a învăţa în numai treizeci de lecţiuni să scrie, să cetească şi să socotească“. Soldaţii învăţau mai întâi cifrele: „patru e ca un scaun, doi e ca o lebădă“ etc. Apoi literele, după care cuvinte şi fraze simple, până ajungeau să citească texte complexe, precum acesta: „Iacă un zid! Văd un inamic. Mă ascunz să nu mă vază. A! Nu e inamic. E un camarad. S’a ascuns de inamic. Mă ascunz şi eu. Acum văz un inamic venind. Nu e nimic! Să vie şi-o mie!“. Despre lucruri, servitori şi stăpâni În perioada ante-belică, manualele din primii ani de şcoală erau divizate în două ediţii: pentru mediul rural şi pentru urban. Din „Cartea de cetire, aprobată de onor. Minister al Instrucţiunii şi al Cultelor în 1913“ pentru mediul rural aflăm că „tot ce n-are vieaţă se numeşte lucru... iar lucrurile stau la locul lor“. În urmă cu 100 de ani, copiii învăţau în primii ani de şcoală că pe lume sunt servitori şi stăpâni. Abordarea era diferită în funcţie de acelaşi clivaj urban-rural. În ediţia rurală scria: „De mult folos sunt servitorii într-o familie“. Şi apoi începe povestea servitorului Niţă şi a stăpânului Iorgu care s-au înţeles bine de la tinereţe până la bătrâneţe şi nu s-au certat niciodată şi s-au respectat. Trecuseră numai câţiva ani de la răscoala din 1907, când boierii din Moldova şi din sudul ţării au fost fugăriţi pe câmpii de ţăranii răsculaţi. Manualele din anii ’50 se deschideau cu imnul Uniunii Sovietice. Abundau poveştile cu Lenin şi Stalin. După ei urmau Gheorghiu Dej şi Ana Pauker, apoi teoreticienii: Marx şi Engels („Marx şi prietenul lui, Engels, au fost amândoi mari învăţaţi. Se iubeau foarte mult şi se preţuiau unul pe altul...“). De la marxism-leninism, Abecedarele au urmat cursul istoriei, devenind naţional-comuniste. Copiii învăţau ce este colectivul şi cântau în cor: „Cine a suit pe cer/ în oraşe noi/ cântecul de pionier/ însorit şuvoi?“. Răspuns: „Partidul“. Din Abecedarele anilor ’90 cei din „generaţia cu cheia de gât“ îşi amintesc povestioare precum „Costache şi ochelarii“ sau poezia despre tata: „Tata ne deschide-n şcoală/ Cel dintâi caietul/ El ne-învaţă socotitul/ El şi alfabetul“.

Universităţile care organizează colegii postliceale universitare

adev.ro/nbyd85
La mai puţin de o săptămână după ce Ministerul Educaţiei a publicat metodologia de organizare a colegiilor postliceale universitare, mai multe instituţii de învăţământ superior, atât de stat cât şi private, au anunţat că organizează astfel de colegii.
Universitatea „Vasile Goldiş“ din Arad este una dintre instituţiile de învăţământ superior care şcolarizează absolvenţi de liceu fără diplomă de Bacalaureat prin colegiile universitare, iar creditele obţinute pot fi recunoscute, pentru absolvenţii cu diplomă de Bacalaureat, de către universităţi, pentru nivel licenţă. Pe scurt, creditele se echivalează, în ciuda faptului că oficialii din Educaţie au dat asigurări că aşa ceva nu se poate face. Profilul colegiilor va fi dat de programele acreditate, din facultăţile organizatoare, iar curricula colegiilor va asigura calificări în concordanţă cu Registrul Naţional al Calificărilor din România şi va conţine cel puţin 50% din disciplinele anului I de studii universitare de licenţă, se arată în descrierea de pe site-ul facultăţii În cadrul colegiilor se va organiza şi pregătire suplimentară pentru Bac, pentru absolvenţii care nu au promovat exameul.  Universitatea „Aurel Vlaicu“ din Arad organizează colegii cu durata de studii de 1-2 ani care se finalizează cu o diplomă de calificare pentru mai multe domenii printre care, domeniul de „Design şi Jurnalism“, unde tinerii fără Bac se pot specializa în designer pentru publicitate şi tehnoredactor. De asemenea, ei mai pot deveni instructori de aerobică, tehnician nutriţionist, analist programator sau detectiv particular. Taxa de şcolarizare este de 1.300 sau 1.500 de lei pe an, în funcţie de specializare.  Universitatea „Valahia“ din Târgovişte organizează postliceale universitare, iar înscrierile se fac în perioada  1 august - 20 septembrie. Absolvenţii de liceu fără Bac pot studia, printre altele, specializările bibliotecar şi cameraman-fotoreporter. Universitatea “Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu a organizat Colegiul pentru învăţământ preuniversitar “Constantin Rădulescu – Motru” care oferă 14 specializări în 10 domenii de studiu, scoţând la concurs 630 de locuri. Durata studiilor postliceale este cuprinsă între 1-3 ani, iar taxele de şcolarizare sunt de 1.500 - 2.100 de lei, în funcţie de specializare. Universitatea privată Hyperion din Bucureşti înfiinţează nu mai puţin de 16 colegii, pentru care nu este obligatorie promovarea examenului de Bacalaureat, la specializări precum asistentă medicală dentare, webdesign şi gaming, asistent vamal sau organizator evenimente. „Absolvenţii care obţin atestatul şi, ulterior, promovează examenul de Bacalaureat şi se inscriu la o facultate de profil, pot beneficia de unităţi de credite de studii transferabile pentru nivelul licenţă“, se arată pe site-ul universităţii. Cum se pot înfiinţa astfel de colegii Văzută ca o soluţie pentru sutele de mii de tineri care au picat la Bac în ultimii ani, ideea colegiilor postliceale universitare, legiferată de curând prin ordonanţă de urgenţă, este o sabie cu două tăişuri. Ar putea să fie o şansă pentru absolvenţii fără diplomă să obţină o calificare profesională, însă ar putea fi o punte directă către facultate şi mai degrabă o sursă de bani pentru universităţile rămase fără „clienţi“, atrag atenţia experţii.  Conform Legii Educaţiei, modificată ultima dată prin ordonanţă de urgenţă la finele lunii iunie, universităţile acreditate pot înfiinţa unităţi de învăţământ preuniversitar numite colegii, asemenea şcolilor postliceale, pentru calificările pe care au fost acreditate, la care se pot înscrie şi absolvenţii de liceu fără diplomă de Bacalaureat. Legal, instituţiile ar putea înfiinţa chiar din anul 2014-2015 astfel de colegii private, taxele şi criteriile de admitere fiind stabilite de fiecare în parte, graţie autonomiei universitare, iar acreditarea, deşi nu e prevăzută clar în lege, ar urma să fie făcută de Agenţia Română pentru Calitatea în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), spune preşedintele Şerban Iosifescu. Tot ce trebuie să facă este să trimită ministerului, până pe 20 octombrie 2014, lista calificărilor oferite şi planul de şcolarizare, ce vor fi aprobate apoi prin ordin de ministru. Diplomele vor fi similare învăţământului postliceal, dar vor atesta o calificare de nivel 5, adică absolvenţi ai învăţământului universitar de scurtă durată care au promovat examenul de certificare. 


CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
CAMPANIILE PUTEREA. Remus Pricopie, record de proastă administrare a învăţământului românesc şi bun simţ

http://www.puterea.ro/campaniile_puterea/campaniile-puterea-remus-pricopie-record-de-proasta-administrare-a-invatamantului-romanesc-si-bun-simt-100030.html

La început de an şcolar, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a picat testul aplicării propriului său program: manualele digitale. Mai grav este că “abecedarul” a ajuns sub vizorul procurorilor DNA. Drept urmare, noul an şcolar a început cu ghiozdane electorale roşii în loc de manuale, cu truse de supravieţuire în loc de medici în cabinetele medicale, iar la Piteşti, au fost cozi imense la sfinţit ghiozdane goale. Doctor în comunicare, ministrul pregăteşte penalităţi pentru părinţii ai căror copii abandonează şcoala. În acest timp, sunt şcoli unde reparaţiile sunt în toi, toaletele în curte, fără apă curentă, altele nu au avize sanitare de funcţionare şi nici cadre didactice suficiente. În Parlament este anunţată o moţiune simplă de cenzură la adresa ministrului Educaţiei depusă de Opoziţie.

Remus Pricopie a reuşit să ofenseze întreaga ţară. După ce vreme de aproape 2 ani a pledat pentru introducerea manualelor digitale, la scadenţă a gafat. Rezultatul era previzibil, pentru că sunt şcoli unde încă nu există electricitate, sunt copii care nu au pus niciodată mâna pe un telefon mobil, iar de calculator doar au auzit. Festivismul începerii anului şcolar l-a prins pe Pricopie în şcoli proaspăt renovate. Una dintre ele este Şcoala nr. 311 din Prelungirea Ghencea sectorul 6, Bucureşti. Potrivit directoarei Mirela Vesa, reabilitarea şcolii a durat 8 ani, timp în care cursurile s-au ţinut într-o altă unitate de învăţământ. “Acum refacem efectivul. Avem 430 de copii, din care circa 90 sunt în 3 clase pregătitoare. Bazinul de înot semiolimpic nu este încă gata. În lipsa manualelor, cei din clasa a II-a vor recapitula materia de anul trecut, la fel şi cei din clasa I. Cadrele didactice vor face activităţi de cunoaştere, dezvoltarea abilităţilor, educaţie ecologică şi antreprenorială”, a declarat Mirela Vesa pentru ziarul PUTEREA.

Cât despre zvonul că ministerul nu ar avea bani de salarii până la sfârşitul anului, doamna director crede în promisiunile ministrului, care i-a asigurat că nu sunt probleme. Nu de aceeaşi părere sunt alţi învăţători şi profesori, care susţin că doar directorii înregimentaţi politic nu vorbesc despre problemele din şcoli.

Criticile dascălilor neînregimentaţi politic
“La grupa pregătitoare, numărul copiilor este de peste 30. Nici nu avem suficiente bănci pentru o grupă pregătitoare. În şedinţele de la inspectoratele şcolare de sector, directorii au fost sfătuiţi să cumpere din fonduri proprii bănci. Am dat 6.000 de lei şi încă nu au sosit. Fetele (învăţătoarele - n.r.) au înfrumuseţat spaţiul şcolar cu banii lor, cum s-au priceput. Cele noi au făcut o mare varză pe pereţi. Nu avem femei de serviciu în şcoli. Cum pleacă una, se blochează postul. Doar dacă moare, se poate angaja alta. În şcoala mea sunt doar 3 persoane pentru curăţenie şi avem 25 de săli de clasă, 5 laboratoare, 5 grupe pregătitoare, o sală de sport mare, anexe, birouri. Laboranţi nu mai avem demult, nu avem paznici, nici mecanic. Nu se mai respectă nimic. Umblă zvonul că ministerul nu are bani de salarii până la sfârşitul anului. Aveam 2% spor la salarii pentru cei care se evidenţiază şi au rezultate. Nu se mai dau. Aveam gradaţii de merit, 3-4 persoane luau un spor de merit pentru proiecte, manuale. Nu mai avem. Cabinetele medicale sunt de pe vremea lui Ion Creangă. Acolo unde există nu sunt medici. Ministrul a spus că lipsa manualelor este cauzată de editurile care au dorit ca ministerul să le cumpere manualele vechi nevândute”, a declarat o învăţătoare cu mare experienţă.

Abecedarele, la DNA: tun de 50 de milioane de euro
Pe 4 august, Consiliul Naţional de Evaluare şi Examinare a declarat câştigătoare ale licitaţiei pentru manuale trei firme. Atunci a afişat şi punctajele în baza cărora s-a făcut clasamentul. Conform criteriilor legale, punctele obţinute nu le-ar fi permis să câştige licitaţia. Concurenţa a depus contestaţii. Opt zile mai târziu, ministerul a recalculat punctajele participanţilor. Rezultatul: 11 modificări de punctaje. Toate la firmele câştigătoare. Explicaţia ministerului: „o regretabilă eroare”. Numai că noile punctaje au fost ţinute secrete până pe 20 august. După publicare, acestea au provocat un alt val de nemulţumiri. Una dintre edituri a acuzat Ministerul Educaţiei de fraudarea licitaţiei. Reprezentanţii uneia dintre edituri au depus deja o plângere la DNA împotriva Consiliului Naţional de Evaluare şi Examinare. „Pe motiv de abuz în serviciu şi bănuiala unor fapte de corupţie”, afirmă Maria Luiza Popescu, reprezentantul editurii. Alte 17 edituri au depus contestaţii şi la Consiliul Concurenţei, Autoritatea pentru Achiziţii Publice, precum şi la Consiliul Naţional de soluţionare a Contestaţiilor.

Ce spun editorii
“Un grup de interese a considerat că este momentul să pună mâna să se extindă şi asupra pieţei de carte şcolară. Şi au dat un tun de 50 de milioane de euro. Vorbesc de tunul care acoperă valoarea auxiliarelor”, spune Mihail Penescu, preşedintele Uniunii Editorilor din România.

„Gândiţi-vă că nu s-au cerut manuale digitale pentru a le rula pe computerele care nu există în şcoli. Este exclus ca DNA să nu sesizeze că aici este ceva murdar la mijloc”, susţine şi Ana Munteanu.

Ameninţările ministrului: editură de casă
Supărat de deranjul creat de edituri, Remus Pricopie ameninţă că dacă situaţia nu se va rezolva în câteva luni ministerul va înfiinţa o editură care să le redacteze. „Dacă în următoarele luni nu vom reuşi, ăsta e scenariul cel mai negru, să găsim o formulă de echilibru, atunci nu exclud să reîncepem procedura de la zero, dar nu mai facem licitaţie. Vom înfiinţa o structură sau poate un institut de ştiinţe ale educaţiei care va primi responsabilitatea de a redacta manuale”, a spus Remus Pricopie.

Alte idei trăsnite pentru părinţi şi copii
Reformist din fire, dar în fundul gol, Pricopie s-a gândit la idei pontiste să facă bani. Amenda pentru abandonul şcolar a fost singura idee care i-a venit. Iniţiativa i-a nemulţumit atât pe părinţi, cât şi pe profesori, care văd în această măsură o dublă pedeapsă. Pentru că, de obicei, nu ajung la şcoală tocmai copiii din familiile sărace, care nu au bani de îmbrăcăminte şi rechizite. Amenzile “gândite” variază între 100 şi 1.000 de lei pentru familiile care nu-şi trimit copiii la şcoală sau obligaţia de a presta muncă în folosul comunităţii. Este vorba despre un act normativ aflat în dezbatere publică în care se prevede introducerea unui contract educaţional între şcoli şi părinţi. Astfel, părinţii sau tutorii vor fi obligaţi să asigure frecvenţa la şcoală a elevului până la finalizarea învăţământului obligatoriu.

Rectorul SNSPA, cultură de clasa a IV-a
Recent, la un post de televiziune, ministrul Educaţiei a dat un “test de sinceritate”. Concluzia: Romulus şi Remus, fondatorii Romei, au fost salvaţi de vulpe, nu de o lupoaică. Întrebat în ce oraş s-au născut Romulus şi Remus, răspunsul a fost uluitor. “Nu ştiu dacă s-au născut într-un oraş anume, pentru că ei au fost găsiţi de cineva în pădure, într-un cuib, cred că vulpea nu era cetăţean... Roma a venit după”. Indiferent de la ce animal crede că au supt Romulus şi Remus, Remus Pricopie a supt în mod evident de la ugerul nesimţirii.

Interzis la acţiuni electorale în şcoli, dar liber la sfinţiri
Remus Pricopie susţine că vor fi sancţionaţi directorii care permit acţiuni electorale în şcoli sau licee. Dar tocmai membrii PSD au distribuit la Bacău ghiozdane roşii. Mai pioşi, sute de copii din Piteşti au mers la o biserică, unde preotul a cerut ajutorul divinităţii pentru ca lecţiile să fie pe înţelesul lor. Elevii şi părinţii s-au rugat pentru rezultate bune la învăţătură în biserica Mavrodolu. Ghiozdanele din care au lipsit manualele au primit binecuvântarea părintelui şi au fost stropite cu apă sfinţită. La Braşov, elevii au primit truse de supravieţuire, care ţin loc de cabinet medical. În ele au găsit apă, pastă de dinţi şi suplimente nutritive.

Învățământ profesional
Misterul Educaţiei a anunţat că anul acesta 35.740 elevi s-au înscris în învăţământul profesional, aproape de trei ori mai mult faţă de anul şcolar anterior. 24.403 elevi au optat pentru învăţământul profesional cu durata de 3 ani, după finalizarea clasei a VIII-a, iar 11.337 elevi, pentru învăţământul profesional cu durata de 2 ani, după finalizarea clasei a IX-a.

EVENIMENTUL ZILEI
Ce se ascunde în spatele lipsei manualelor școlare: O afacere de 50 de milioane €

http://www.evz.ro/ce-se-ascunde-in-spatele-lipsei-manualelor-scolare-o-afacere-de-50-de-milioane-eur.html
Procedurile pentru achiziția primelor manuale digitale din România au demarat în martie 2014, când Ministerul Educației Naționale anunța calendarul pentru asigurarea cu manuale școlare pentru clasele I și a II-a pentru anul școlar 2014 – 2015. Disputa editori- minister a prelungit însă mult calendarul anunțat inițial și a dat peste cap planul ca elevii să capete cărțile în 15 septembrie. Ieri, elevii, nu au găsit pe bănci nicio carte sau, în unele cazuri, dascălii au comandat pe cheltuiala părinților manuale care să înlocuiască pentru moment lipsurile, cărți care sunt furnizate tot de edituri direct implicate în acest scandal.

11 sesizări după licitație
Nu mai puțin de 21 de firme s-au arătat interesate de oferta Ministerului Educației și au depus documentația când s-a anunțat licitația. Mai exact, propunerile editurilor (cărțile și CDurile) au fost analizate „în orb”, fără a apărea și numele profesorilor sau ale firmelor participante. Pe 17 iulie 2014, când au fost anunțați câștigătorii licitației - firmele SC CD Press SRL și SIVECO și Editura Litera – numeroasele firme care au fost descalificate au atacat la Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor (CNSC) lista câștigătorilor. Au fost depuse 11 sesizări, inclusiv la DNA, împotriva Centrului Național de Evaluare și Examinare (organism aflat în subordinea Ministerului Educației și care a organizat efectiv licitația)

Pe 10 septembrie, CNSC a anunțat continuarea procedurii pentru reevaluarea ofertelor depuse în cadrul licitaţiei pentru realizarea manualelor şcolare, după ce trei contestaţii ale editorilor au fost admise, şase admise în parte şi două respinse. În acest moment, ministerul ar trebui să „repare” neregulile constatate în timpul licitației de CNSC. Conform șefului CNSC, Ministerul trebuie „să evalueze din nou toate ofertele operatorilor economici care au participat la licitație, au depus contestații și cărora li s-au admis contestațiile,în parte sau în tot. Trebuie să li se reevalueze ofertele, pentru că s-au gasit anumite nereguli. Asta poate duce la schimbarea câștigătorilor sau se poate ca ei să rămână aceiași. Se poate, ca urmare a reevaluarii, să desemneze același câștigător sau alții”, a declarat pentru hotnews.ro, șeful CNSC, Bogdan Lehel Lorand.

Ministerul Educației: „Am respectat legislația de achiziții”
Într-un răspuns trimis EVZ, oficialii Ministerului Educației susțin că „licitaţia s-a desfăşurat respectând toate prevederile legale şi termenele impuse de legislaţia specială în materie de achiziţii publice, respectiv Ordonanţa de Urgenţă privind atribuirea contractelor de achiziţie publică. De asemenea, toate aspectele invocate în repetatele încercări de anulare/suspendare a procedurii de licitaţie, inclusiv chestiuni legate de criteriile/indicatorii de calitate din Caietul de sarcini, au fost declarate ca neîntemeiate de instanţele de judecată”.

Viteza melcului
Claudiu Istrate, directorul executiv al Uniunii Editorilor din România, este de părere că vina pentru această întârziere supărătoare este purtată de funcționarii statului: „Ministerul a început foarte târziu această procedură, a fost aprobată abia în 2013 şi a stat în sertar până în martie 2014, anunţul de declanşare, publicarea în Monitorul Oficial a fost făcută abia în 14 martie 2014, efectiv licitaţia a început abia în ziua de Paşte, cu termen de prezentare a ofertelor în iunie, apoi mutat în 16 iulie. Noi am avertizat că nu există timpul necesar pentru încheierea licitaţiei, nici pentru virarea manualelor în şcoală. Nu mai vorbesc de greşelile uriaşe de management ale acestui proiect dublate de o lipsă de profesionalism incredibilă, lipsă de dialog şi de transparenţă cum rar mi-a fost să întâlnesc în cadrul unui minister“.

Și Paul Balogh, co-fondator al Read Forward, firmă care a participat alături de Editura Humanitas la licitația ministerului consideră că vina aparține ministerului din trei motive:

În primul rând, a organizat licitația mult prea târziu, ea trebuia începută în iarna lui 2013. Nu se poate organiza o licitație în mai pentru a avea manuale terminate în septembrie. „E ca și cum ți-ai propune să ajungi de la București la Ploiești la ora 13 și pleci din casă la ora 12:30. Și apoi te superi pe tren că nu te-a dus la timp la destinație”, a declarat Balogh pentru Evenimentul zilei.

În al doilea rând, omul de afaceri reclamă o totală lipsă de transparență din moment ce un ordin de ministru care conținea calendarul licitației a fost ținut ascuns pur și simplu . „Și-au încălcat propriul termen chiar la lansarea licitației. Mai mult, Consiliul Național de Evaluare și Consultare și editurile câștigătoare au decis secretizarea justificărilor pentru prețurile nejustificat de mici oferite de SIVECO și CD Press (marii câștigători)”, mai susține Balogh.

Licitație incorectă, organizată prea târziu El mai arată că toți ceilalți concurenți au fost eliminați pe baza unor criterii inexistente în caietul de sarcini. În plus, la analiza ofertelor firmelor câștigătoare, anumite neconformități minore au fost trecute cu vederea de minister, în timp ce pentru alți concurenți aceleași lipsuri neînsemnate au constituit motiv de excludere de la licitație. „Concluzia este foarte clară: ministerul a organizat, prea târziu, o licitație lipsită de corectitudine”, susține Paul Balogh.

Când vin totuși manualele
Când vine vorba de data la care elevii vor primi manualele, reprezentanţii Ministerului Educaţiei Naţionale nu au încă un răspuns clar. „Nu ar fi trebuit ca astăzi să nu avem manuale. Mi-aş fi dorit ca startul manualelor digitate să fie pe 15 septembrie, şi nu pe 25 septembrie sau când o fi. ... Nu pot spune cine este vinovat. Vom vedea la sfârşitul licitaţiei dacă s-a greşit din partea ministerului sau a cui este vina. Nu vreau să comentez decizia CNSC. Suntem obligaţi să reevaluăm. Nu vreau să dau un termen, pentru că, de fapt, problema nu este la reevaluarea MEN, pot fi făcute contestaţii pe alt subiect”, a precizat ministrul Pricopie ieri, când a fost întrebat cine este vinovat de faptul că elevii nu au manuale. Sunt așteptate noi contestații Claudiu Istrate, directorul executiv al Uniunii Editorilor e de părere că e posibil să asistăm la noi contesta ț i i . „Din data de 11 septembrie a început reeva l u - area, aceasta va ţ i n e până în 25 septembrie, din această dată alte zece zile vor fi pentru noile contestaţii, ajungem la 5 octombrie, dată la care dacă lucurile merg bine vor exista manuale pe platformele online, cel puţin o săptămână învăţătorii vor evalua ofertele online, în jurul datei de 12 octombrie vom cunoaşte cantitatea de manuale necesară, mai durează apoi câteva zile până se dă comanda, iar apoi va dura şi tipărirea”.

Ce înseamnă mai exact noile manuale digitale
Elevii de clasa I și a II-a sunt primii care au parte de manuale digitale și de o programă școlară nouă. Practic, la clasele mici, atât la română, cât și la matematică, vor exista câte două manuale și două CDuri (pentru fiecare semestru), lecțiile fiind mai ancorate în realitate. Profesorii trebuie însă să pună CDuri într-un computer și să ruleze programele interactive. În zonele rurale, unde computerele sunt o raritate, e puțin probabil că micuții vor beneficia de minunile tehnologiei. „Au făcut cu 100 de activități multimedia interactive în plus față de cât se cerea: 470 în loc de 370”, povestea pentru EVZ directorul executiv al uneia dintre editurile câștigătoare. Totul e corelat cu faptul că se va schimba și modul în care vor fi susținute examenele, după model interdisciplinar, care merge mai mult pe gândire și prea puțin pe memorare. „Metoda interdisciplinară de predare este, de fapt, pregătirea pentru testele tip PISA”, explica ministrul Educației, Remus Pricopie. Din 2019, toate examenele, inclusiv Bac-ul, urmează să se dea după model PISA.

PMP cere comisie de anchetă pentru manuale
ACL va depune, azi, la Camera Deputaţilor, moţiunea simplă pe Educaţie „PSD amanetează educaţia pentru a achiziţiona voturi”, a anunţat Raluca Turcan vicepreşedinte al PDL, precizând că demersul este centrat pe Ordonanţa de Urgenţă 49/2014. Și Partidul Mișcarea Populară (PMP) a anunțat că va susține moțiunea de cenzură a ACL, dar și că va solicita Camerei Deputaților înființarea unei comisii de anchetă cu privire la manualele școlare pentru clasele I și II. „Cerem anchetă parlamentară pentru a se vedea din ce motiv nu s-au tipărit la timp abecedarele, manualele pentru copii de clasa I şi a II-a, în aşa fel încât să aflăm şi noi, să afle şi părinţii pentru care motiv astăzi copiii lor nu au avut manualele atât de necesare pe băncile şcolii”, a spus Elena Udrea , președintele PMP.

Pricopie: Numărul disciplinelor la clasele a XI-a şi a XII-a va fi redus de la 14 la opt-nouă

http://www.evz.ro/pricopie-numarul-disciplinelor-la-clasele-a-xi-a-si-a-xii-a-va-fi-redus-de-la-14-la-opt-noua.html
Numărul de discipline la clasele a XI-a şi a XII-a va fi micşorat de la 14 la "opt-nouă", pentru ca elevii să se poată pregăti pentru bacalaureat, a anunţat, luni, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

"Foarte mulţi profesori ne-au cerut, mai ales la liceu, ca atunci când vor fi aprobate noile programe-cadru, numărul de discipline să scadă spre opt-nouă, adică de la 14 materii. Trebuie să îi dai timp să se pregătească. Mergeţi pe pagina de internet a liceelor din străinătate şi veţi vedea că programa noastră este foarte încărcată", a spus Pricopie.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, anunţase această intenţie, pentru MEDIAFAX, încă de săptămâna trecută.

Pentru a reduce numărul de materii predate la clasele a XI-a şi a XII-a sunt necesari, în opinia lui, trei-patru ani.

"Aş vrea să reuşim să facem acest lucru ca în clasa a XI-a şi a XII-a elevii să ai aibă un număr mai mic de materii şi să opteze în funcţie de interesul lor pentru un domeniu sau altul. Este un proces complicat, pentru că asta înseamnă o reformă structurală a programelor şcolare, dar o vom face. Pentru un astfel demers, ai nevoie de trei-patru ani. (... ) Trebuie reaşezate disciplinele. În anul în care există examene importante, gradul de încărcare al elevului ar trebui să fie mai mic", a declarat, pentru MEDIAFAX, Pricopie, care a adăugat că "într-un stat normal, aşa se întâmplă".

Potrivit lui Pricopie, prin această măsură se va da posibilitatea elevilor să se concentreze, cu prioritate, pe materiile pentru examene. "Dacă la clasa a VIII-a, ai cărei elevi dau evaluarea, sunt două probe, trei cu cea pentru minorităţi, la bacalaureat numărul de probe este mult mai mare, pentru că avem şi probele eliminatorii", a mai spus Pricopie.
INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Ponta: „Nu mai există niciun elev care să nu ştie să folosească o tabletă, un computer”

http://www.gandul.info/stiri/ponta-nu-mai-exista-niciun-elev-care-sa-nu-stie-sa-foloseasca-o-tableta-un-computer-13270578
Primul-ministru Victor Ponta a adresat luni, în prima zi de şcoală, un apel către părinţi, profesori şi elevi, de a "înţelege" că trebuie să se treacă la "educaţia viitorului", în condiţiile în care licitaţia pentru manualele digitale pentru clasa I şi a II-a a fost contestată, iar elevii nu au în acest moment după ce să înveţe.
"Adresez un apel către părinţi, către profesori şi către elevi de a înţelege că în 2014 trebuie să trecem chiar şi mai târziu la ceea ce înseamnă educaţia viitorului. De mai mult de zece ani nu s-au făcut manuale noi, nu s-au făcut programe noi. Profesorii, părintii ne spuneau că lumea se schimbă, sistemul de educaţie se schimbă şi cineva trebuie să aibă curajul să vină cu manualele noi, cu programa la anul 2015-2016.
"Nu mai există niciun elev care să nu ştie să folosească o tabletă, un computer, cred că ideea unui manual digital este cu adevarat o reformă pe care trebuie să o facem", a afirmat Ponta, cu ocazia participarii la deschiderea anului şcolar la Colegiul Naţional Tudor Vladimirescu din Târgu-Jiu.

El a transmis un mesaj şi profesorilor din ţară.

"Vreau să transmit un mesaj de apreciere şi de mulţumire pentru toţi profesorii care zi de zi, începând cu 15 septembrie, vor avea grijă de copii, de tineri, de toţi cei care au nevoie de educaţie. Ştiu că viaţa de profesor este o viaţă dificilă. Vom încerca şi încercăm în continuare să reparăm lucrurile rele făcute în trecut la adresa profesorilor, să alocăm fonduri suplimentare în primul rând pentru a recunoaşte un rol special în orice societate civilizată pe care toţi profesorii trebuie să îl joace într-o societate civilizată", a spus Ponta.

ROMÂNIA LIBERĂ
Guvern-edituri-sindicate, triunghiul Bermudelor în care dispar manualele

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/guvern-edituri-sindicate--triunghiul-bermudelor-in-care-dispar-manualele-349932
În lipsa manualelor pentru clasele I și a II-a, școala a început cu nemulțumirea părinților, încercarea profesorilor de a improviza pentru ca micuţii să nu fie privați de cursuri, cu sindicatele poziționându-se absurd de partea guvernului, cu editurile acuzând că jocurile sunt făcute de minister pentru a sprijini interese obscure.
Din anul şcolar 2014-2015, elevii claselor I şi a II-a ar urma să înveţe după manuale noi, inclusiv în variantă digitală. Pentru realizarea acestora, Ministerul Educaţiei a organizat o licitaţie, care a fost însă contestată de unele edituri. Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a decis, la 10 septembrie, continuarea procedurii pentru reevaluarea ofertelor depuse în cadrul licitaţiei pentru realizarea manualelor şcolare, după ce trei contestaţii au fost admise, şase admise în parte şi două respinse. O zi mai târziu, Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) a susţinut că întârzierea noilor manuale pentru clasele I şi a II-a este din vina "celor care au blocat procedura" şi a asigurat elevii, cadrele didactice şi părinţii că acestea acestea vor ajunge în şcoli imediat ce licitaţia se va finaliza.

Acesta a fost contextul începutului noului an școlar. Toți cei implicați – guvern, Ministerul Educației, edituri – au aruncat vina unii pe alții, dar cei care au avut de suferiut au fost copii și elevii.

Vom face recapitulare
Părinții s-au arătat revoltați de lipsa manualelor pentru clasa I. În afara componentei educaționale, ne-a precizat tatăl unui copil care mergea în clasa I, există o componentă emoțională a primei zile de șacoală. „Copiii sunt privați de una dintre cele mai frumoase amintiri – o fotografie cu primul lor abecedar care nu există încă pentru că nu a fost tipărit. Cred că ar trebui să se lase cu demisii, așa ar fi în orice țară civilizată”, ne-a precizat părintele.

În absența manualelor, învățătorii improvizează la orele de clasă, mai ales că această situație va dura minimum două săptămâni. Această perioadă a fost anunțată de ministrul Educației Remus Pricopie, dar nu are acoperire deoarece nimeni nu poate garanta perioada rezolvării contestațiilor. O învățătoare din județul Ilfov ne-a precizat că în acest moment o parte din manuale se află online pe portalul edu.ro. „În aceste condiții, am decis să folosim proiectorul pe care îl avem în dotare și până la tipărirea manualelor să le proiectăm și, astfel, elevii să poată învăța”.

O altă învățătoare din Galați ne-a explicat că la nivelul județului există o informare protrivit căreia în două săptămâni copiii vor primi noile manuale. „În acest moment se lucrează cu auxiliarele didactice cum ar fi culegeri sau caiete de exerciții pe care le achiziționează părinții de obicei după ce au loc ședințe în care aceștia se pun de acord asupra editorilor de la care să cumpere. Auxiliarele didactice, spre deosebire de manuale, nu sunt gratuite. Copiii de clasa a II-a probabil că vor face o recapitulare a materiei de clasa I-a, iar cei care se află pentru prima oară la școală vor fi introduși în programe de acomodare”.

Profesoara ne-a precizat că achiziționarea acestor auxiliare didactice este obligatorie deoarece manualele școlare „oferă un nivel redus de cunoștiințe, între foarte slab și mediu”. Profesoara a atras atenția, însă, că manualele pentru ciclul primar erau foarte așteptate deoarece erau noi, editate în 2014 și adaptate pentru a răspunde cerințelor actuale ale copiilor. Asta spre deosebire de manualele gimnaziale, care sunt depășite. Spre exemplu, Biologia se predă după un manual din 1998, Geografia de clasa a VI-a după unul din 1996, iar manualul de Franceză a fost redactat în 2001.

Nu pot spune cine este vinovat
Ministrul Educației, Remus Pricopie, a declarat că va ține cont de cererea Consiliului Național de Soluționare a Contestațiilor, că licitațiile vor fi reluate, dar a vorbit și de interese editurilor: „nu pot spune cine este vinovat. Vom vedea la sfârşitul licitaţiei dacă s-a greşit din partea ministerului sau a cui este vina. Nu uitaţi interesele financiare enorme din partea editurilor. Mergeţi în clase şi veţi vedea că s-a profitat enorm de lipsa acestor manuale, mai mult sau mai puţin legal. Nu vreau să dau un termen, pentru că, de fapt, problema nu este la reevaluarea Ministerul Educației, pentru că pot fi făcute contestaţii pe alt subiect”.

Ministerul Educației Naționale a încercat să trucheze licitația pentru manualele școlare pentru a favoriza firma Siveco și partenerii săi, este acuzația pe care o face Uniunea Editorilor din România (UER), după ce atât reprezentanții ministerului cât și ai sindicatelor au declarat public că de vină pentru situația actuală ar fi editorii de manuale.

„De doi ani, ministrul Remus Pricopie se chinuie să introducă o licitație care să favorizeze Siveco. A încercat în diverse moduri să croiască caietul de sarcini în așa fel încât să iasă câștigătoare această companie. Nu a reușit din cauza unor limite legale și a protestelor noastre”, a declarat, pentru România liberă, Mihai Penescu, președintele UER.

Acesta a arătat că, deși ministerul anunțase o licitație pentru noiembrie 2013, aceasta a avut loc abia în aprilie 2014, adică foarte târziu. „Dar chiar și atunci au venit cu documnte cu multe greșeli, care au trebuit corectate, astfel încât procedura a avut loc efectiv în iulie. S-au prezentat multe oferte, spre surprinderea Ministerului. În aceste condiții, deși trebuia să aleagă pe fiecare disciplină șase oferte pentru evaluare, conform propriilor regulamente afișate pe SEAP, reprezentanții Ministerului Educației au acționat în ciuda legii și au declarat direct câștigătoare Siveco și acoliții săi”, a acuzat Mihai Penescu.

Editorii de manuale au făcut 17 contestații, iar o parte au fost admise. În aceste condiții, urmează să se realizeze o reevaluare a ofertelor. „Dar cum se va face această reevaluare nu știm, nu există deocamdată nici un criteriu transparent”, a menționat președintele UER.

Acesta a arătat pentru a acoperi scandalul licitației trucate, Ministerul Educației a scos în public doar lipsa manualelor digitale. „Manualele digitale nu sunt o prioritate pentru sistemul școlar românesc, pentru că nu există suficientă infrastructură informațională pentru a fi folosite și sunt mulți profesori care nu știu cum să lucreze cu astfel de manuale, pentru că nu li s-a făcut nici o pregătire”, a afirmat Mihai Penescu.

Deși am solicitat o poziție față de aceste acuzații din partea companiei Siveco, nu am primit un răspuns până la închiderea ediției.

Reaua-credință a editurilor
În această dispută, sindicatele s-au poziționat de partea guvernului. Elevii din ciclul primar au început școala fără manuale din cauza relei-voințe a editorilor de carte, care au încercat să facă afaceri pe seama Ministerului Educației Naționale, este opinia lui Marius Nistor, liderul Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret". „Copiii nu pot fi folosiți ca masă de manevră de cei care au numai de câștigat din aceste manuale. Au fost tot felul de reprezentanți ai editorilor care au amenințat continuu că vor contesta licitațiile pentru achiziționarea de manuale școlare, doar pentru a pune presiune”, a menționat sindicalistul pentru România liberă.

Marius Nistor a precizat că înțelege că un editor trebuie să câștige bani din piața de carte, dar a afirmat că furnizorii de manuale ar trebuie să se raporteze la puterea financiară a Ministerului Educației Naționale. „MEC nu are bani la nivelul la care i se cere. Dacă și funcționarii din minister au comis greșeli, instituțiile statului să verifice și să sancționeze. Parțial, a fost vorba și de rea voință dinspre piață, dar eu nu sunt judecător să dau verdicte”, a declarat liderul Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret".

Acesta speră ca situația actuală să nu dureze mai mult de o lună. „Problema poate fi rezolvată chiar și mai repede. Învățătorii au găsit tot soluții provizorii, pot apela la fișe. Oricum, nu e prima dată când se confruntă cu această situație, nici anul trecut nu au fost manuale noi”, a afirmat Marius Nistor.

Aceste a precizat că problema manualelor este veche în sistemul de educație românesc, care este în continuare subfinanțat. „Disciplinele tehnice nu au mai au manuale de 20 de ani. Sărăcia cu care ne confruntăm este cronică”, a fost concluzia liderului de sindicat. De precizat, în context, că Marius Nistor este unul dintre acei lideri de sindicat care a lăudat în vară amendarea de către Guvern a Legii Educației prin ordonanță de urgență și fără dezbatere publică.

Anul școlar în cifre
Anul şcolar 2014-2015 va avea 177 de zile de cursuri şi 34 de zile de vacanţă, fără cele din vacanţa de vară.

Semestrul I va avea cursuri în perioadele luni, 15 septembrie - vineri, 19 decembrie şi luni, 5 ianuarie - vineri, 30 ianuarie.

În perioada 1 - 9 noiembrie, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă.

Vacanţa de iarnă va începe sâmbătă, 20 decembrie şi se va încheia duminică, 4 ianuarie, iar cea intersemestrială va fi între 31 ianuarie şi 8 februarie.

Semestrul al II-lea va începe luni, 9 februarie, şi va fi întrerupt de vacanţa de primăvară, programată între 11 aprilie şi 19 aprilie.

Cursurile se vor relua în 20 aprilie, anul şcolar urmând să se încheie la 19 iunie.

Vacanţa de vară de dinaintea anului şcolar 2015-2016 va fi între 20 iunie şi 13 septembrie.

Şeful Inspectoratului Şcolar Vaslui către învăţători: Până vin manualele, elevii să facă beţişoare şi dictare
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/%C5%9Eeful-inspectoratului-%C5%9Ecolar-vaslui-catre-invatatori--pana-vin-manualele--elevii-sa-faca-betisoare-si-dictare-349955
Oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean Vaslui le recomandă învăţătorilor de la clasele I şi a II-a ai căror elevi nu au primit manuale şcolare  "să facă beţişoare şi dictare cu elevii” până la sosirea manualelor în şcoli, mai ales că "în primele două săptămâni nici nu învăţau".

Gabriela Plăcintă, inspectorul general al ISJ Vaslui, a declarat pentru Mediafaxcă "învăţătorii ştiu ce au de făcut la clasă, mai ales că în primele două săptămâni nici nu învăţau. Până vin manualele, să facă beţişoare la clasa I şi dictare la clasa a II-a. Au planşe, materiale didactice, aşa că pot să lucreze la clasă, învăţătorii urmând să-şi adapteze programa şcolară”.

Şefa învăţământului vasluian speră ca problema manualelor şcolare să se rezolve în maxim o lună de zile.

În judeţul Vaslui, peste 8.000 de elevi învaţă în clasele I şi a II-a, o parte dintre aceştia primind manuale vechi, multe din acestea mâzgălite sau rupte.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Lista universitatilor care admit absolventi fara Bacalaureat. Care sunt specializarile pe care le ofera noile colegii si taxele de scolarizare

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-18110891-lista-universitatilor-care-admit-absolventi-fara-bacalaureat-care-sunt-specializarile-care-ofera-noile-colegii-taxele-scolarizare.htm
 Absolventii de liceu fara diploma de bacalaureat au deja oferta de scolarizare in cadrul mai multor universitati. Universitatea Aurel Vlaicu din Arad anunta ca inscrie tineri care au picat Bacalaureatul sau care nu s-au prezentat la examen, pana pe 19 octombrie. Anunturi similare au fost publicate si pe site-urile altor 11 universitati, la mai putin de o saptamana dupa ce Ministerul Educatiei a publicat metodologia de organizare a colegiilor care ii primesc pe elevii fara diploma. Si reprezentantii Universitatii din Oradea au declarat pentru HotNews.ro ca vor organiza astfel de colegii. Vezi cum poate ajunge detectiv particular, analist programator sau cameraman - fotoreporter o persoana fara diploma de Bacalaureat.

· Amintim ca Guvernul Ponta a adoptat in iunie o Ordonanta de urgenta care aduce 97 de modificari la Legea Educatiei Nationale
· OUG prevede, printre altele, pregatirea elevilor fara Bacalaureat la universitate, in colegii
· Ordonanta spune ca organizarea acestor colegii care ii vor primi pe tinerii fara Bacalaureat se face conform unei metodologii aprobate prin ordin al ministrului educatiei nationale.
· Metodologia - practic ultimul act necesar pentru infiintarea acestor colegii pentru tinerii fara BAC - a fost publicata in Monitorul Oficial pe 9 septembrie
Metodologia de organizare a colegiilor care ii primesc pe absolventii de liceu fara bacalaureat spune ca "institutiile de invatamant superior acreditate inainteaza, in conditiile legii, Ministerului Educatiei Nationale lista calificarilor ce se propun a fi scolarizate in cadrul colegiilor in anul scolar 2014-2015, insotita de planul de scolarizare, cuprinzand calificarile/ocupatiile profesionale si numarul de locuri pentru fiecare domeniu, pana la data de 20 octombrie 2014, in vederea aprobarii prin ordin al ministrului educatiei nationale". 

Desi mai este mai bine de o luna pana la termenul inaintat de Ministerul Educatiei, multe universitati au anuntat deja pe site-urile lor ca au infiintat colegii pentru persoane fara BAC si au deschis deja inscrierile. Vezi mai jos universitatile care au anuntat pana acum ca admit absolventi de liceu fara diploma de Bacalaureat.

1. Universitatea din Oradea

Universitatea din Oradea este universitate de stat, clasificata in categoria Universitatilor de Educatie si Cercetare Stiintifica - categoria a II-a valorica, potrivit clasificarii din 2011. Sorin Curila, presedintele Senatului Universitatii din Oradea, a declarat vineri, 12 septembrie, pentru HotNews.ro ca institutia de invatamant superior organizeaza colegii pentru absolventii de liceu fara diploma de BAC. 

"Luni avem in sedinta de Senat propuneri de la 2 facultati pentru a organiza astfel de programe de studii. Sunt 3 programe de studii de la Medicina, pe directia Cosmetica Medicala, si mai sunt propuneri de la Facultatea de stiinte pe Analist programator. Le vom aproba luni [15 septembrie - n.red.] in Senat, apoi va avea loc demararea actelor pentru inaintare catre Minister si apoi se vor organiza aceste programe de studii", a declarat pentru HotNews.ro profesorul Sorin Curila. 

Acesta a afirmat ca nu cunoaste inca numarul de locuri pe care il va scoate universitatea la admitere, iar durata colegiilor va rezulta din planurile de invatamant care "vin de la facultati". "Curriculumul va fi facut de specialistii din facultati", a precizat pentru HotNews.ro presedintele Senatului Universitatii din Oradea.

Intrebat daca universitatea le da posibilitatea cursantilor, daca iau bacalaureatul, sa le fie echivalat un an facut la colegiu cu un an facut la facultate, Sorin Curila a raspuns: "Pentru aceste programe se vor aloca niste credite si in masura in care ei vor obtine creditele si diploma de bacalaureat, se vor putea inscrie la licenta si li se vor recunoaste creditele si inmatricularea. Vor sustine examen de admitere, dar pot trece in anul II".

In cadrul acestor colegii, cursantilor fara diploma de Bacalaureat le vor preda "profesorii de la universitate", a explicat pentru HotNews.ro Sorin Curila. Acesta a declarat ca universitatea nu poate incepe inscrierile, pana nu are acceptul Ministerului Educatiei: "Daca Ministerul Educatiei raspunde in timp util, probabil vom putea demara cursurile la 1 octombrie, daca nu, nu".

2. Universitatea Aurel Vlaicu din Arad 

Universitatea Aurel Vlaicu din Arad inscrie tineri care au picat Bacalaureatul sau care nu s-au prezentat la examen, iar perioada de inscrieri se termina pe 19 octombrie, anunta universitatea. Taxa de inscriere este de 50 de lei, iartaxa de scolarizare este de 1.500 de lei pe domenii tehnice si 1.300 de lei pe domenii socio-umane.

Universitatea precizeaza ca durata studiile in aceste colegii este de 1-2 ani, fara a detalia. Inscrierea se face conform mediei de absolvire a liceului, iar la finalizarea studiilor universitatea promite acordarea unui certificat de calificare profesionala. 

Specializarile oferite de Universitatea Aurel Vlaicu din Arad
Domenii tehnice:

· Tehnician proiectant in constructii de masini

· Tehnician diagnostic auto

· Tehnician echipamente de calcul

· Analist programator

· Tehnician controlul calitatii produselor alimentare

· Tehnician nutritionist

· Tehnician laborant pentru protectia calitatii mediului

Domeniile Economic si Administrativ:

· Agent comercial

· Asistent manager

· Detectiv particular

Domenii Design si Jurnalism:

· Designer pentru publicitate

· Tehnoredactor

Domeniul de Asistenta Sociala:

· Asistent pentru ocrotirea persoanelor varstnice

Domeniul Educatie Fizica: 

· Instructor de aerobic si fitness

3. Universitatea Valahia din Targoviste

Universitatea Valahia din Targoviste este clasificata in categoria Universitatilor Centrate pe Educatie - ultima categorie valorica, potrivit clasificarii din 2011. Institutia a anuntat printr-un comunicat ca organizeaza in cadrul Colegiului de Studii Postliceale "cursuri pentru absolventii studiilor liceale cu diploma de bacalaureat, dar si pentru aceia care nu au sustinut/nu au promovat examenul national de bacalaureat". 

Inscrierile se fac la sediul Universitatii pana pe 20 septembrie 2014. Universitatea precizeaza: "Vom reveni cu informatii suplimentare privind admiterea si cuantumul taxelor".

Domeniile de studiu si calificarile profesionale oferite de Universitatea Valahia din Targoviste tinerilor fara BAC:

· Domeniu: Mecanica - Calificare Profesionala: Tehnician tehnolog mecanic / Tehnician proiectant in constructia de masini

· Informatica - Tehnician echipamente de calcul

· Electronica - Tehnician electronist telecomunicatii

· Energetica - Tehnician electroenergetician

· Agricultura - Tehnician protectia plantelor / Tehnician cadastru funciar-topograf

· Industrie alimentara - Tehnician controlul calitatii produselor agroalimentare

· Protectia mediului - Tehnician chimist

· Servicii - Bibliotecar studii medii

· Comert - Agent comercial

· Turism si alimentatie - Agent de turism-ghid

· Productie media - Cameraman - fotoreporter

· Economic - Agent fiscal

· Sanatate si asistenta pedagogica - Asistent medical balneo - fiziokinetoterapie si recuperare

4. Universitatea Constantin Brancusi din Targu-Jiu 

Universitatea "Constantin Brancusi" (UCB) din Targu-Jiu a anuntat inca de pe 5 septembrie ca a infiintat un colegiu pentru invatamantul preuniversitar, care permite pana pe 19 septembrie inscrierea candidatilor cu sau fara diploma de Bacalaureat, relateaza Agerpres. 

Colegiul pentru invatamant preuniversitar "Constantin Radulescu-Motru" din cadrul Universitatii organizeaza admitere pentru 14 specializari in 10 domenii de studiu, punand la dispozitie 630 de locuri. Durata studiilor postliceale este cuprinsa intre 1 an si 3 ani, iar cuantumul taxelor de scolarizare este intre 1.500 de lei si 2.100 de lei, in functie de specializarea dorita.

Andreea Vaduva, purtatoarea de cuvant a universitatii, a declarat ca "pe baza creditelor transferabile si in urma promovarii examenului de bacalaureat, elevii se pot transfera la programele de licenta ale Universitatii 'Constantin Brancusi' din Targu-Jiu in limita locurilor disponibile", scrie Agerpres.

Profilurile si specializarile oferite de Universitatea Constantin Brancusi din Targu-Jiu tinerilor fara Bacalaureat:

· Mecanica - Tehnician operator masini cu comanda numerica: 30 locuri

· Informatica - Analist programator: 60 locuri

· Energetica - Tehnician electroenergetician: 60 locuri

· Industrie alimentara - Tehnician controlul calitatii produselor agroalimentare: 60 locuri

· Servicii - Tehnician in activitati de secretariat: 30 locuri / Detectiv particular: 30 locuri / Proiectant decoratiuni interioare: 30 locuri

· Comert - Agent comercial: 30 locuri

· Turism si alimentatie - Organizator de conferinte, congrese, targuri si expozitii: 30 locuri

· Economic - Agent fiscal: 30 locuri

· Sanatate si asistenta pedagogica: Asistent medical generalist: 60 locuri / Asistent medical de farmacie: 60 locuri / Asistent medical balneo-fiziokinetoterapie si recuperare: 60 locuri

· Sport - Antrenor: 60 locuri

Detalii aici

5. Universitatea Nationala de Educatie Fizica si Sport din Bucuresti

Universitatea Nationala de Educatie Fizica si Sport din Bucuresti anunta pe site-ul sau ca organizeaza, pentru absolventii de liceu fara bacalaureat, un Curs de tehnician maseur, structurat pe 4 module. Fiecare modul costa 100 de euro, taxa de inscriere este de 10 euro, iar pentru fiecare certificat eliberat de absolvire sau/si calificare se achita contravaloarea de 50 ron, potrivit universitatii. Vezi aici detalii

Universitatea Nationala de Educatie Fizica si Sport din Bucuresti organizeaza si un program de formare pentru ocupatia Instructor Aerobic-Fitness, la care se pot inscrie pana pe 30 septembrie si absolventi de liceu fara bacalaureat. Pentru acestia, taxa de scolarizare este de 1.600 lei, taxa de inscriere este de 10 euro, iar taxa de evaluare finala este de 10 euro. Detalii aici

Tot in perioada 15-27 septembrie 2014, Universitatea organizeaza admitere pentru tinerii fara BAC si la programul Organizator Evenimente Sportive. Detalii aici

6. Universitatea Ecologica din Bucuresti 

Universitatea Ecologica din Bucuresti anunta ca in anul 2014 - 2015 organizeaza studii postliceale in cadrul Colegiului universitatii, studii adresate absolventilor de liceu cu si fara diploma de bacalaureat. Taxa de scolarizare este de 1.700 lei/an.

Admiterea tinerilor fara BAC se face la urmatoarele calificari profesionale:

· Grefier - 1 an - cifra de scolarizare 150

· Inspector resurse umane - 1 an - cifra de scolarizare 150

· Functionar administrativ - 1 an - cifra de scolarizare 150

· Tehnician kinetoterapeut - 2 ani - cifra de scolarizare 100

· Antrenor in diferite ramuri sportive - 2 ani - cifra de scolarizare 100

· Auditor de mediu - 1 an - cifra de scolarizare 100

· Tehnician in protectia mediului (tehnician ecolog) - 1 an - cifra de scolarizare 100

· Asistent relatii publice si de comunicare - 1 an - cifra de scolarizare 100

· Operator introducere, validare si prelucrare date - durata de studii 1 an si jumatate - cifra de scolarizare 100

· Tehnician programare, lansare, urmarirea productiei - durata de studii 1 an si jumatate - cifra de scolarizare 100

· Functionar economic - durata studii 1 an - cifra de scolarizare 100

· Agent de asigurare - durata studii 1 an - cifra de scolarizare 100

· Agent imobiliar - durata studii 1 an - cifra de scolarizare 100

Taxa de admitere este de 100 de lei. Comisia de admitere la Colegiu este formata din decanul facultatii in care se desfasoara programul de pregatire, doua cadre didactice din cadrul facultatii si secretarul facultatii, potrivit Metodologiei de admitere in Colegiul Universitatii Ecologice din Bucuresti. Vezi detalii aici 

7. Universitatea de Vest 'Vasile Goldis' din Arad

Universitatea de Vest "Vasile Goldis" din Arad anunta pe site-ul sau ca scolarizeaza absolventi de liceu fara diploma de bacalaureat prin colegiile universitare. "Profilul colegiilor va fi dat de programele acreditate, din facultatile organizatoare. Curricula colegiilor va asigura calificari in concordanta cu Registrul National al Calificarilor din Romania si va contine cel putin 50% din disciplinele anului I de studii universitare de licenta", informeaza universitatea.

Potrivit acesteia, in cadrul colegiilor se vor organiza programe de pregatire suplimentara la disciplinele de bacalaureat, pentru absolventii care nu au promovat acest examen. Creditele pentru educatie si formare profesionala obtinute in invatamantul postliceal pot fi recunoscute pentru absolventii cu diploma de bacalaureat de catre universitati pentru nivel licenta, se mai arata in anuntul universitatii.

Detalii aici

8. Universitatea Hyperion din Bucuresti

Universitatea Hyperion din Bucuresti este una dintre primele universitati din tara care au anuntat ca vor infiinta colegii pentru absolventii de liceu fara Bacalaureat, dupa ce Guvernul Ponta a aprobat OUG 49/2014. Pana in urma cu cateva zile, pe site-ul institutiei aparea mesajul "Absolventii care obtin atestatul si, ulterior, promoveaza examenul de Bacalaureat isi pot continua studiile la o facultate de profil, conform atestatului, chiar din anul II universitar. Vezi aici cum a explicat conducerea Universitatii Hyperion, pentru HotNews.ro, deschiderea inscrierilor chiar inainte ca Ministerul Educatiei sa publice metodologia care a reglementat organizarea si functionarea acestor colegii. 

Astazi, pe site-ul universitatii apare urmatorul mesaj: "Absolventii care obtin atestatul si, ulterior, promoveaza examenul de Bacalaureat si se inscriu la o facultate de profil, pot beneficia de unitati de credite de studii transferabile pentru nivelul licenta, respectandu-se legea in vigoare".

Colegiile infiintate de Universitatea Hyperion din Bucuresti pentru absolventii de liceu fara Bacalaureat:

· Administratia domeniului public si privat - taxa 2.000 lei

· Agent vamal - taxa 2.000 lei

· Arhivar - taxa 2.000 lei

· Asistent manager - taxa 2.000 lei

· Asistenta medicina dentara - taxa 3.600 lei

· Asistenta sociala (profil pedagogic) - taxa 2.000 lei

· Cadastru si topografie - taxa 2.000 lei

· Contabilitate primara - taxa 2.000 lei

· Ghid turistic (o limba straina) - taxa 2.000 lei

· Operator de date in sistem bancar - taxa 2.000 lei

· Organizator evenimente si protocol (o limba straina) - taxa 2.000 lei

· Cameraman TV / editor imagine si arta fotografica - taxa 3.600 lei

· Operator calculator - taxa 2.000 lei

· Operator sondaje si date statistice - taxa 2.000 lei

· Relatii publice si organizare evenimente - taxa 2.000 lei

· Web-design si gaming - taxa 2.000 lei

Universitatea anunta ca inscrierile se fac pana pe 30 septembrie, cursurile se vor desfasura incepand cu anul universitar 2014 - 2015 si vor avea o durata de 1 an. La finalul anului de studiu, se va sustine un examen teoretic si practic pentru obtinerea unui atestat, potrivit institutiei de invatamant superior. Detalii aici

9. Universitatea Romano-Germana din Sibiu

Universitatea Romano-Germana din Sibiu anunta ca organizeaza, in cadrul Colegiului Postliceal RO-GER, "admitere fara diploma de bacalaureat". "Colegiul Postliceal RO-GER este parte integranta a Universitatii Romano-Germane din Sibiu, institutie de invatamant superior acreditata si recunoscuta ARACIS", iar admiterea se face in functie de media generala a anilor de liceu, potrivit institutiei de invatamant superior.

Programele de studii pentru persoanele fara BAC:

· Asistent Manager - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

· Asistent de Gestiune in Unitati de Cazare si Alimentatie - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

· Organizator de Conferinte, Congrese, Targuri si Expozitii - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

· Agent Comercial - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

· Tehnician in Activitati Economice - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

· Asistent de Gestiune - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

· Asistent de Gestiune Transporturi - 25 de locuri - durata studiilor 1 an

Taxa de scolarizare este de 650 lei/semestru. Detalii aici

10. Universitatea Artifex din Bucuresti

Universitatea Artifex din Bucuresti anunta ca Scoala Postliceala ARTIFEX este autorizata sa functioneze prin Ordinul Ministrului Educatiei nr. 4579/10.09.2014. Absolventii de liceu fara Bacalaureat se pot inscrie la urmatoarele calificari:

· Agent comercial

· Agent fiscal

· Asistent de gestiune

· Agent de turism - ghid

· Functionar bancar

· Tehnician activitati comerciale

"Absolventii Scolii Postliceale pot continua studiile universitare, dupa promovarea examenului de bacalaureat, (conform Legii Educatiei Nationale 1/2011, art. 44, alin. 10), in baza creditelor de studii transferabile la programele de studii de licenta acreditate ale Universitatii Artifex din Bucuresti", anunta institutia de invatamant superior. Detalii aici

11. Universitatea Danubius din Galati

Universitatea Danubius din Galati anunta ca absolventii de liceu fara Bacalaureat se pot inscrie la specializarile:

· Agent Turism Ghid - durata studiilor 2 ani, Taxa de scolarizare este de 1600 lei/an

· Asistent de gestiune in unitati de cazare si alimentatie - durata studiilor 2 ani, Taxa de scolarizare este de 1600 lei/an

· Asistent medical generalist, specializare care este "in curs de autorizare", potrivit institutiei de invatamant superior. Durata studiilor este de 3 ani, iar Taxa de scolarizare este de 2.000 lei/an

Detalii aici 

12. Universitatea Constantin Brancoveanu din Pitesti

Universitatea Constantin Brancoveanu din Pitesti anunta pe site ca a infiintat, "conform OUG 49/2014", Colegiul Universitatii Constantin Brancoveanu, fara a oferi insa multe detalii. Absolventii de liceu fara diploma de Bacalaureat se pot inscrie la urmatoarele calificari:

· Asistent de gestiune

· Asistent de gestiune in unitati de cazare si alimentatie

· Agent fiscal

· Agent vamal

· Functionar bancar

· Asistent manager

· Asistent manager in unitati hoteliere

· Tehnician in comert international

· Tehnician nutritionist

· Tehnician in activitati comerciale

· Tehnician in activitati de secretariat

· Agent comercial

· Agent de turism - ghid

· Organizator de conferinte, congrese, targuri si expozitii

13. Universitatea Bogdan Voda din Cluj-Napoca

Universitatea "Bogdan Voda" din Cluj-Napoca informeaza ca absolventii de liceu care au picat Bacalaureatul sau care nu s-au prezentat la examen se pot inscrie la Scoala Postliceala "Bogdan Voda" din Cluj-Napoca

Specializari:

· Asistent de gestiune - durata studiilor 2 ani - 50 de locuri

· Functionar bancar - durata studiilor 2 ani - 50 de locuri

· Asistent manager - durata studiilor 2 ani - 50 de locuri

· Asistent de gestiune in unitati de cazare si alimentatie - durata studiilor 2 ani - 50 de locuri

· Asistent medical generalist - durata studiilor 3 ani - 50 locuri

· Asistent medical balneo-fiziokinetoterapie si recuperare - durata studiilor 3 ani - 50 locuri

· Asistent medical de radiologie - durata studiilor 3 ani - 50 locuri

· Asistent medical de igiena si sanatate publica - durata studiilor 3 ani - 50 locuri

Remus Pricopie, tinta ironiilor, dupa ce a afirmat ca Romulus si Remus au fost crescuti de o vulpe: De la Roma pan' la Nistru, tot romanul e Ministru!
http://economie.hotnews.ro/stiri-media_publicitate-18111504-remus-pricopie-ironizat-presa-satira-dupa-confundat-lupoaica-vulpea-roma-pan-39-nistru-tot-romanul-ministru.htm

Ministrul Educatiei, Remus Pricopie, a ajuns in atentia presei de satira dupa ce, intr-o emisiune televizata a spus ca Romulus si Remus au fost crescuti in padure de o vulpe in loc de lupoaica. Pana si Antena 3 a ironizat gafa ministrului. In timpul emisiunii "La ordinea zilei" pe burtiera au aparut mai multe mesaje ironice: "Domnule ministru, de ce are vulpea coada?", "Pricopie, decat un ministru" si o imagine in care ministrul tine o vulpe in brate. 

Times New Roman a scris ca "Pricopie a introdus in programa scolara 10 noi lecturi obligatorii, despre care el insusi spune ca l-au marcat profund: "Moartea girafei", de Nicolae Labis; Fabula "Greierele si albina", de La Fontaine; "Strutul", de I. Al. Bratescu-Voinesti; Romanul istoric "Fratii Ratoni", de Sadoveanu; "La bufnite!", de Gala Galaction; "Vulpea de stepa", de Hermann Hesse; "Ursuletul schiop", de Elena Farago; "Fram, rasul polar", de Cezar Petrescu; "Serpoaica tanara, iubirea", de Nichita Stanescu si "Capra cu trei miei", de Ion Creanga" ca sa fie prost pana la capat.  

Academia Catavencu scrie "De la Roma pan' la Nistru, tot romanul e Ministru!", un pamflet in care propune un test cu intrebari grila pentru viitorii candidati pentru acest post. Printre intrebarille propuse se numara:
Ce fel de frati au fost Romulus si Remus?
 a) Gemeni.
 b) Siamezi.
 c) Nu stiu, frate, da' de ce ma-ntrebi?!

Cum il chema pe bunicul celor doi?
 a) Numitor.
 b) Numitor Comun, cred ca era rom, nu roman.
 c) Eu nu l-am apucat nici pe bunica-miu, de unde sa stiu de ala?!

 Cine i-a mai hranit, alaturi de lupoaica?
 a) O ciocanitoare.
 b) Ciocanitoarea Woody.
 c) Cred ca lupul a facut si el ceva, nu?


Nici pe Facebook Pricopie nu a scapat de ironii, pe reteaua de socializare aparand o imagine in care lupoaica din bratele imparatului Traian, la statuia din fata Muzeului National de Istorie a Romaniei, a fost inlocuita cu o vulpe.

Mediafax
REPORTAJ: Alt început de an şcolar, aceleaşi griji pentru cei mari şi multe visuri pentru copii

http://www.mediafax.ro/social/reportaj-alt-inceput-de-an-scolar-aceleasi-griji-pentru-cei-mari-si-multe-visuri-pentru-copii-13274564
Ore atractive şi accesibile pentru copii, mai puţine materii şi mai multă libertate la predare pentru dascăli - sunt câteva dintre dorinţele părinţilor şi ale cadrelor didactice în prima zi din noul an şcolar, când cei mici, la rândul lor, au spus că vor teme "potrivite", dar şi distracţie.

Ziua de 15 septembrie a adunat în curţile şcolilor, şi anul acesta, milioane de copii, părinţi şi dascăli. Cei mai mulţi dintre aceştia au adus cu ei speranţe şi visuri, dar şi dezamăgirea că anul şcolar 2014-2015 ar fi putut începe mai bine, dacă elevii claselor mici aveau manualele promise de Ministerul Educaţiei.
Dincolo de discursurile oficiale şi de bilanţuri ale autorităţilor convinse că învăţământul românesc e pe drumul cel bun, MEDIAFAX a luat pulsul adevăraţilor "actori" ai primei de şcoală: cei din bănci, părinţii lor şi cei de la catedră. Iată cum văd ei începutul anului şcolar, ce aşteptări au de la acesta şi care ar fi lucrurile de schimbat, în opinia lor, astfel ca educaţia să (re)devină un instrument eficient, modern şi accesibil, care deschide şi cultivă minţi pentru România de mâine.

"Vreau ca în şcoală să se facă mai mult sport, mai multe activităţi în aer liber. Îmi doresc ca educaţia să fie făcută în mare parte fără tablete şi telefoane mobile. În ceea ce priveşte programa privind limba şi literatura română, aş vrea ca aceasta să fie schimbată, iar lecturile suplimentare să fie mult mai accesibile copiilor. Acum sunt într-un limbaj arhaic şi greoi şi nu deschid copiilor pofta de citit. La fel şi la culegerile de matematică, unde enunţurile nu reuşesc să transmită copiilor plăcerea de a rezolva o problemă. Cursurile sunt prea teoretice, diferite de realitate. Şi îmi doresc să fie schimbată şi ora de religie, pentru că bagă groaza în copii" (Ivona, mama unei fetiţe de clasa a III-a)

"Vrem o şcoală ca afară! Vrem să ducem copilul într-un loc în care nişte oameni să aibă grijă de el, să stea în bune condiţii. Nu într-o clasă murdară sau să-şi facă nevoile într-o toaletă care este un focar de infecţie" (Mariana, mama unui băiat în clasa II-a)

"Să învaţă, că pe vremuri se spunea că nu trebuie multă şcoală. Dacă eu nu ştiu multă şcoală, măcar el să învaţă. Eu am patru clase, da' degeaba, că am stat acasă cu fraţii, că suntem cinci. Măcar el să învaţă. Mie mi-ar plăcea să fie avocat, că ar fi undeva acolo sus, pentru că nu se vede că e ţigan. Că de obicei, se uită lumea. Să învaţă, mie îmi place să învaţă Nu a fost nici la grădiniţă, pentru că nu a avut certificat de naştere. Luna trecută am scos certificatul, am umblat, că nu voia să-l primească la şcoală. Până la urmă, l-a primit" (mama unui elev de clasa I la Şcoala 148 din cartierul bucureştean Ferentari)

"Cred că în şcoală este prea multă informaţie pentru capacitatea lor. La mine la cabinet ajung copii cu suprasurmenaj. Apoi, impactul prea mare al calculatorului şi televizorului. Sunt modificări de comportament asupra creierului uman, care se vor răsfrânge pe termen lung. Am vrea să facă mai puţine materii şi mai ţintit. Am auzit că acum, la clasa a II-a, ar vrea să bage înmulţirea. Este prea mult pentru capacitatea lor. Or fi ei pe tabletă de la trei ani..." (Irene Davidescu, medic neurolog, mama unui copil în clasa a III-a)

"Aş da profesorilor mai multă libertate în a aplica programele şi aş revizui programele, nu simplificându-le, ci realizându-le astfel încât să răspundă nevoilor societăţii actuale" (Norocica Maria Cojescu, director Şcoala Centrală Bucureşti)

Lipsa manualelor, principala "bilă neagră"
"Nu au manuale şi acest lucru mi se pare cumplit. Mai ales la clasa I, pentru că orice copil aşteaptă în prima zi să îşi răsfoiască abecedarul. Era o încântare, cea mai mare încântare a lui. Dar să sperăm că o să se rezolve cu bine" (bunica unor elevi de la Şcoala Centrală - unul în clasa pregătitoare, altul în clasa a VI-a)

"Ştim că pe bănci nu-i aşteaptă niciun manual. Doar nişte bombonele, ca surpriză de la profesori. O să vedem dacă ne anunţă când se dau. Dacă nu, o să cumpărăm" (mama unei eleve de clasa a II-a)

"E foarte bine (că lipsesc manualele - n.r.), pentru că în acest fel copiii noştri învaţă de mici ce aşteptări să aibă de la statul român. Pentru că nu am ştiut de mici că nu trebuie să avem aşteptări de la statul român, noi ne consumăm aiurea aşteptând să avem autostrăzi sau măcar drumuri expres prin afara localităţilor, să avem mai putină corupţie, sa funcţioneze justiţia sau să fie metrou în Drumul Taberei" (Ciprian, arhitect, tatăl unei eleve în clasa a II-a)

"Aşteptăm cărţile, o treime dintre copiii şcolii au bursă socială. Nu vor avea ce face cu cărţile digitale, vor învăţa după cărţile tipărite. Eu mi-am adus o imprimantă de acasă, ca să-i ajut. Dacă într-o pauză îmi vine ideea să lucrez o anumită fişă, caut în calculator şi o scot la imprimantă. Nu s-a întâmplat să începem şcoala fără manuale. Ne-am gândit să punem pe bănci ceva, să nu fie banca goală. Părinţii fac eforturi şi ei cumpără auxiliare, chiar dacă au condiţii materiale reduse. Un set costă 70 de lei. E greu să îi aştepţi cu banca goală. Lucrez de 24 de ani în şcoală, mă doare foarte tare că nu avem cărţi" (învăţătoare la şcoala 148 din Ferentari, care şi-a aşteptat elevii cu o carte de poveşti pe bănci)

"Nu cred că vor fi probleme (din pricina lipsei manualelor - n.r.), pentru că manualul este un instrument al elevului, pe care el poate şi trebuie să îl consulte dacă nu înţelege, dacă simte nevoia de clarificare. Oricum, profesorul lucrează la clasă cu programa şi eu cred că profesorul este cel care ştie să îşi croiască o lecţie dincolo de manual" (Norocica Maria Cojescu, director Şcoala Centrală Bucureşti)

Ce aşteptări au copiii de la noul an şcolar
"Nu vreau să ne dea teme multe şi grele, pentru că vreau să mai stau şi în parc. Şi mai vreau ca doamna să fie bună cu noi şi să nu ne certe. Apoi, vreau să îmi cumpere tati o consolă de jocuri" (Alexandru, clasa a III-a)

"Învăţătoarea mea vreau să fie blândă şi să dea teme potrivite, nici prea multe, nici prea puţine. Apoi, vreau să se facă petrecere la fiecare zi de naştere. Vreau ca vineri să avem activităţi creative, iar luni să facem sport toata ziua şi cu pauză. Marţi să pictăm şi să desenăm şi să facem concursuri de desen. Iar miercuri şi joi putem să facem ore obişnuite. Vreau să facem şi excursii şi să mergem la Zoo, la Grădina Botanică, în peşteri, la piscină, la film şi la patinoar. Şi mai vreau întâlniri de gradul III cu extratereştri şi să merg la concerte cu Smiley şi Ariana Grande" (Clara, clasa a III-a)

"Îmi doresc ca doamna să fie bună cu noi, adică să nu ne certe şi îmi mai doresc să ne dea teme uşoare şi puţine. Şi doamna de engleză vreau să fie bună cu mine. Eu mai vreau ca anul acesta să învăţ chestii noi şi interesante" (Tudor, tot clasa a III-a)

Ce vor să fie când se fac mari
Loreno, elev în clasa I ai cărui părinţi nu lucrează, spune că el ar vrea să stea "la servici" şi să fie director. O colegă a lui vrea să fie "doamnă", iar alta, "doamnă de engleză".

"Vreau să mă fac cântăreaţă împreună cu colega mea de bancă. Îmi place muzica clasică, dar şi muzică pe care o fac oamenii. Dar mai îmi place să fiu şi doamna profesoară, când mă joc cu colegele" (Irina, elevă tot în clasa I)

"Vreau să conduc metroul, fiindcă merge repede" (Mihnea, clasa a II-a)

"Vreau să mă fac preot, pentru că îmi place, că sunt mâna dreaptă a lui Dumnezeu. Merg la slujbă în fiecare duminică, mă împărtăşesc, iar Crezul îl ştiu puţin" (Radu, clasa a II-a)

"Vreau să devin o mare călăreaţă, strâng bani ca să mai fac nişte cursuri" (Mara, clasa a II-a)

"Vreau să mă fac pompier, ca să sting focul şi să ajut oamenii. Nu mi-e frică de foc chiar dacă arde" (Andrei, clasa a II-a)

"M-am uitat cu tati pe internet şi am aflat că o să fac robotică anul acesta. Adică o să fac ceva cu care, dacă învăţ bine, o să fac roboţi când o să mă fac mare, pentru că eu vreau să fac roboţi" (Alexandru, clasa a III-a)

"Eu vreau să fiu şef şi ahitect" (Clara, clasa a III-a)

"Ce meserie aş vrea când voi fi mare? Poate jurnalist sau actor" (Tudor, clasa a III-a)

Între tablete şi "Soacra cu trei iezi"
În lipsa manualelor, într-o clasă a II-a de la Şcoala 311 din Sectorul 6, învăţătoarea i-a aşteptat pe copii, luni, cu o carte de poveşti pe bănci: "Soacra cu trei nurori". Titlul scris cu fonturi gotice pe copertă le pune probleme celor mici.

"Soacra...nu ştiu cum se cheamă...de Ion Creangă. Am mai citit de Ion Creangă, «Scufiţa roşie»", spune Ciprian.

"Cartea de pe bancă se cheamă «Soacra cu trei iezi» de Ion Creangă. Nu am citit niciodată din Ion Creangă", mărturiseşte Andreea.

De la Dan vine şi primul răspuns...aproape corect: "«Soacra cu trei...nori» de Ion Creangă".

Întrebaţi dacă au tablete şi telefoane mobile, toţi din clasă ridică mâna.

Nici elevii de la Şcoala 148 din Ferentari, chiar dacă mulţi au bursă socială, nu sunt străini de tabletă şi de telefon mobil. "Am telefon, dar nu l-am luat (la şcoală - n.r.). Am spart cinci tablete când eram mic Am spart şi un laptop. Mama a zis că o să strângă bani şi o să-mi ia o altă tabletă", spune Vlad, elev în clasa I.

Kelemen Hunor: Niciun copil nu va rămâne fără manuale şcolare

http://www.mediafax.ro/social/kelemen-hunor-niciun-copil-nu-va-ramane-fara-manuale-scolare-13273539
Elevii vor primi manualele şcolare necesare în scurt timp, la nivel guvernamental fiind căutate soluţii pentru rezolvarea acestei probleme, a declarat luni, la Deva, ministrul Culturii, Kelemen Hunor.

Prezent la Deva la deschiderea anului şcolar la Liceul "Teglas Gabor” cu predare în limba maghiară, ministrul Culturii şi preşedintele UDMR, Kelemn Hunor, a declarat, într-o conferinţă de presă, că niciun copil nu va rămâne fără manuale şcolare.

"Am avut discuţii cu premierul şi cu colegii de la Ministerul Educaţiei. (...). Putem spune că niciun copil, într-o perioadă foarte scurtă de timp, nu va rămâne fără manuale şcolare. E adevărat că după 2006 n-au fost editate manuale noi, doar retipărite, reeditate, şi de aceea, probabil, şi interesul era extrem de mare. Dar vom insista la nivel guvernamental să găsim acele soluţii, în urma contestaţiilor, care vor asigura şi manualele copiilor”, a spus ministrul Culturii.

Anul şcolar 2014-2015 a început luni fără manuale noi pentru clasele I şi a II-a şi fără schimbări la examenele naţionale şi admiterea în liceu, dar cu un regulament ce integrează reguli de conduită în unităţile de învăţământ, un contract educaţional cu părinţii şi obligaţii pentru profesori şi elevi.
Agerpres
Costoiu: Educația rămâne un motor de dezvoltare, trebuie să privim cu toții cu încredere către viitor
http://www.agerpres.ro/social/2014/09/15/costoiu-educatia-ramane-un-motor-de-dezvoltare-trebuie-sa-privim-cu-totii-cu-incredere-catre-viitor-20-06-21
Ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Cercetare Științifică și Dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu, a urat succes elevilor, la început de an școlar, și a asigurat că educația "rămâne un motor de dezvoltare" a României.

"Prima zi de școală este fără îndoială un moment special în viața fiecărui elev, părinte sau profesor. Ca fost elev, ca părinte și ca profesor îmi dau seama de emoțiile, așteptările și speranțele care sunt legate de importanța zilei de astăzi! Cred că în aceste momente de sărbătoare, trebuie să privim cu toții cu încredere către viitor. Educația rămâne un motor de dezvoltare al țării noastre și trebuie să depunem toate eforturile pentru ca elevii și profesorii care se întorc astăzi în clase să poată beneficia de cele mai bune condiții de activitate", a declarat Mihnea Costoiu, potrivit unui comunicat al Ministerului Educației Naționale (MEN), remis luni AGERPRES.

Ministrul a mulțumit și cadrelor didactice care și-au reluat, de luni, activitatea, subliniind că rolul dascălilor este esențial pentru succesul actului educațional.

"Din păcate, multă vreme, profesorii nu au fost tratați cu respectul cuvenit. În ultimii ani, însă, am depus toate eforturile pentru a îmbunătăți situația cadrelor didactice. Cunosc preocupările dumneavoastră și doresc să vă asigur că aveți în mine un partener pentru proiectele dumneavoastră", le-a transmis profesorilor ministrul Mihnea Costoiu.
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