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ADEVĂRUL
Cum a evoluat bugetul Educaţiei în ultimii cinci ani. Anul acesta - cea mai mare finanţare de la izbucnirea crizei

adev.ro/nceuz0
Educaţia beneficiază, anul acesta, de cel mai mare buget pe care l-a primit în ultimii patru ani, potrivit datelor obţinute de la Ministerul Educaţiei. Anul 2012 a fost cel mai sărac, în timp ce în 2007 Educaţia a avut cea mai consistentă finanţare.
Ministerul Educaţiei a primit anul acesta 20.172 miliarde de lei, adică 3,4% din Produsul Intern Brut (PIB), fără să luăm în calcul bugetul pentru Cercetare, care a fost de aproximativ 1,7 miliarde de lei. Prin comparaţie, anul trecut, Educaţia a primit 19.816 miliarde de lei (3,2% din PIB), iar în 2012 a avut cel mai mic buget din ultimii 10 ani - 16.684 miliarde de lei. Cel mai mare buget pe care l-a avut Educaţia, de peste 4%, a fost în 2007 - 2008, exact înainte de criza economică. Bugetul Educaţiei din ultimii cinci ani: 

2009 - 20.355 miliarde lei 

2010 - 17.885 miliarde de lei 

2011 - 17.128 miliarde de lei 

2012 - 16.684 miliarde de lei 

2013 - 19.816 miliarde de lei 

2014 - 20.172 miliarde de lei 

Bani în plus în 2014 pentru formarea profesorilor: 150 de euro de persoană Ministerul Educaţiei va primi anul acesta 50 de milioane de euro în plus la bugetul alocat, bani care vor fi acordaţi profesorilor ca sume forfetare pentru dezvoltare profesională, a anunţat ministrul Remus Pricopie, marţi, la dezbaterea moţiunii simple pe tema educaţiei din plenul Camerei Deputaţilor. "Anul acesta avem 22 miliarde, cel mai mare buget de până acum pe care l-a acordat Guvernul pentru Educaţie. Ieri (luni - n.r.) am obţinut prin ordonanţă de urgenţă încă 50 milioane de euro pentru Educaţie, banii merg către profesori care primesc o sumă forfetară pentru dezvoltare profesională", a spus ministrul Educaţiei, citat de Agerpres. „Suma forfetară alocată pe dascăl este de 150 de euro, bani care vor fi folosiţi pentru achiziţionarea materialelor didactice şi pentru participarea la programe de formare profesională”, susţine senatorul.

RAPORT Topul universităţilor româneşti în funcţie de numărul de studenţi

adev.ro/ncexbb
Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca are cei mai mulţi studenţi dintre toate universităţile româneşti de stat, potrivit raportului publicat în iulie de Consiliul Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Superior (CNFIS). În schimb, raportul arată o scădere drastică a numărului studenţilor în ultimii ani.
Universitatea cu cei mai mulţi studenţi la buget şi taxă de la licenţă, masterat şi doctorat este „Babeş-Bolyai“ din Cluj, care are peste 36.000 de studenţi, urmată de Universitatea din Bucureşti, cu peste 30.000 de studenţi şi de Universitatea „Al. I Cuza“ din Iaşi, cu peste 26.000 de studenţi. Topul universităţilor în funcţie de numărul de studenţi: Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca - 36.391 de studenţi  Universitatea din Bucureşti - 30.487 de studenţi Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi - 26.200 de studenţi Universitatea Politehnică din Bucureşti - 25.382 de studenţi Academia de Studii Economice (ASE) Bucureşti - 23.678 de studenţi Universitatea din Craiova - 20.088 de studenţi De asemenea, în ceea ce priveşte numărul de studenţi acceptaţi pe locurile de la taxă, tot UBB Cluj se află pe primul loc, însă ierarhia se schimbă în rest. Astfel, a doua universitate de stat din ţară cu cele mai multe locuri la taxă este ASE din Bucureşti, în timp ce Politehnica are cei mai puţini studenţi la taxă din top şase. Topul universităţilor cu cei mai mulţi studenţi la taxă: Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca - 13.628  de studenţi  Academia de Studii Economice (ASE) Bucureşti - 11.464 de studenţi Universitatea din Craiova - 7.104 de studenţi Universitatea din Bucureşti - 9.241 de studenţi Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi - 9.188 de studenţi Universitatea Politehnică din Bucureşti - 2.699 de studenţi Numărul studenţilor a scăzut din cauza scăderii cohortelor de copii născuţi după 1990, al reducerii numărului anilor de studii la nivel de licenţă în urma implementării sistemului Bologna în 2005 şi al scăderii numărului absolvenţilor de Bac, se mai arată în raportul CNFIS. Scăderea este cea mai vizibilă la nivelul studenţilor înmatriculaţi la taxă. Numărul de studenţi înmatriculaţi în universităţi publice şi private din 2007 – 2013: 2007/2008 – 1.029.855 studenţi 2008/2009 – 1.035.513 studenţi 2009/2010 – 938.843 studenţi 2010/2011 – 816.228 studenţi 2011/2012 – 661.241 studenţi 2012/2013 – 672.415 studenţi 2013/2014 – 540.560 studenţi


PUTEREA
Universitatea Andrei Şaguna din Constanţa oferă cursuri pentru absolvenţii de liceu fără diplomă de bacalaureat
http://www.puterea.ro/social/universitatea-andrei-saguna-din-constanta-ofera-care-cursuri-pentru-absolventii-de-liceu-fara-diploma-de-bacalaureat-100676.html
Universitatea particulară "Andrei Şaguna" din Constanţa a a anunţat, într-un comunicat de presă, că a înfiinţat Colegiul post-liceal care oferă cursuri pentru absolvenţii de liceu cu sau fără diplomă de bacalaureat. Cursanţii pot obţine prin aceste cursuri diverse specializări în domeniile economic, sănătate şi mass-media.

Potrivit sursei citate, Colegiul post-liceal al acestei universităţi a început înscrierile la cursurile de formare profesională pentru absolvenţii de liceu cu sau fără diplomă de bacalaureat, pentru cei aflaţi în ultima situaţie fiind asigurate în mod gratuit şi cursuri de pregătire pentru examenul de bacalaureat.

"Colegiul UAS are numeroase specializări, potrivite înclinaţiilor şi abilităţilor majorităţii absolvenţilor de liceu, în domeniile economic, sănătate, mass-media. Cursanţii vor obţine calificări profesionale precum: funcţionar bancar, asistent manager, agent fiscal, agent vamal, agent de turism, organizator de evenimente, asistent de gestiune, asistent pentru ocrotirea persoanelor vârstnice, pedagog de recuperare, ergoterapeut, asistent regizor artistic şi cameraman-fotoreporter”, se arată în comunicatul de presă al Universităţii.

Sursa citată mai precizează că înscrierile se fac la secretariatul universităţii, până în 18 octombrie, printre actele necesare înscrierii fiind diploma de bacalaureat sau adeverinţa de absolvire a liceului (după caz) şi foaia matricolă pentru clasele a IX-a - a XII-a (a IX-a - a XIII-a).

Taxa anuală de şcolarizare este de 1.600 lei şi poate fi achitată în trei rate, iar durata studiilor este de doi ani.

Universitatea a mai precizat că înfiinţarea colegiului Universităţii Andrei Şaguna din Constanţa este în conformitate cu Ordonanţa de urgenţă nr. 49/2014 privind instituirea unor măsuri în domeniul educaţiei, cercetării ştiinţifice şi pentru modificarea unor acte normative, adoptată de guvern în iunie, a mai precizat sursa citată.

EVENIMENTUL ZILEI
Manualele second-hand salvează pușculița părinților

http://www.evz.ro/manualele-second-hand-salveaza-pusculita-parintilor.html
Un set nou de manuale pentru ultimele clase de liceu poate ajunge la 400 de lei. Dacă sunt „la mâna a doua”, bugetul nu sare mult peste 100 de lei.

Pe lângă celelalte griji la început de an școlar, elevii din clasele a XI-a și a XII-a au una în plus: aceea de a-și procura manualele necesare anului de studiu. Statul nu le mai asigură întrucât învățământul obligatoriu este în România doar până la clasa a X-a. Prețul unui manual nou în librărie ajunge și la 40 de lei, astfel că mulți dintre adolescenți, la presiunea părinților, aleg variantele mai ieftine.

Elevii din clasele superioare de la școală sunt prima sursă de aprovizionare. Ado lescenții de clasa a XI-a devin clienții colegilor lor mai mari, care-și valorifică astfel manualele de care nu mai au nevoie și care fac în acest fel rost de bani pentru cărțile de clasa a XII-a.

Cei care nu mai găsesc cărțile sau culegerile de care au nevoie sau care sunt nemulțumiți de calitatea acestora și le pot cumpăra de la târgurile în aer liber.

13 lei un manual de Limba română
În București, cel mai vechi târg de acest fel este cel organizat în Parcul Obor din sectorul 2. Deschiderea din acest an a avut loc pe 20 septembrie, iar în weekend- ul care urmează, 27-28 septembrie, târgul va fi deschis celor care au nevoie de cărți. Gabriel Picu este elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Sf. Sava” şi anul acesta a avut nevoie de multe manuale, ţinând cont că se pregăteşte simultan și pentru examenul de Bacalaureat, şi pentru admiterea la Medicină: „Am fost la târgul organizat la Obor şi am găsit manuale bune, la un preţ rezonabil”.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Premieră în atribuirea locurilor din cămine

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/premiera-in-atribuirea-locurilor-din-camine-350954
Etapa de depunere a cererilor pentru atribuirea locurilor în căminele Universității „Ovidius” din Constanța pentru anul universitar 2014-2015 s-a încheiat marți.

Au fost depuse 1.405 cereri de cazare, astfel: online conform „Ghidului de completare online a opțiunilor de cazare” publicat pe site-ul Universității și direct la biroul Direcției Generală Administrative, Serviciul Administrare spații învățământ, spații cazare și cantină, organizat la etajul 1 din Cantina studenților situată în bulevardul Mamaia nr. 124. Sunt disponibile 956 de locuri de cazare pentru studenții români în cele patru cămine.

În premieră, în anul universitar 2014-2015, atribuirea locurilor în cămine se face cu ajutorul unui sistem informatizat conform criteriilor de ierarhizare aprobate în Consiliul de Administrație al Universității „Ovidius” din Constanța. Sistemul informatic atribuie locurile în cămine aplicând criteriile de ierarhizare în funcție de numărul de locuri disponibile pentru studenți români pe fiecare cămin în parte în ordinea opțiunilor înscrise în cerere.

La sfârșitul zilei de 26 septembrie, se vor afișa listele cu persoanele cazate. Semnarea contractelor și primirea în camere au loc începând cu data de 27 septembrie până în 30 septembrie, în intervalul orar 9.00-21.00. În cazul în care Universitatea nu va reuși să satisfacă toate cererile, pentru anul universitar 2014-2015, UOC a semnat cu Liceul Internațional de Informatică un protocol de colaborare în urma căruia studenții vor beneficia de locuri în căminele liceului.

Regia de cămin în anul universitar 2014-2015 pe categorii de persoane ce se cazează în căminele UOC: 165 lei/loc/lună student fără taxă; 280 lei/loc/lună student cu taxă.

ZIARUL FINANCIAR
Reţeta germană pentru dezvoltarea economică şi scăderea şomajului: angajatorii stabilesc programa din şcoli, iar instruirea elevilor se face şi în fabrici

http://www.zf.ro/eveniment/reteta-germana-pentru-dezvoltarea-economica-si-scaderea-somajului-angajatorii-stabilesc-programa-din-scoli-iar-instruirea-elevilor-se-face-si-in-fabrici-13342247
Un aşa-numit sistem de educaţie duală, în care angajatorii lucrează cot la cot cu şcolile pentru a avea candidaţi cât mai bine pregătiţi pentru piaţa muncii la absolvire, funcţionează de mai bine de un deceniu în Germania, iar această colaborare a făcut ca în unele regiuni ale Germaniei rata şomajului să fie aproape neglijabilă. În România, reducerea drastică a numărului de elevi din şcolile profesionale şi lipsa de atractivitate în rândul tinerilor pentru învăţarea unei meserii au condus la un deficit de candidaţi pe piaţa muncii şi la o rată a şomajului mai ridicată. 


Aproximativ 200.000 de „uce​nici“ erau cuprinşi în pro​gramele de training voca​ţional organizate în landul german Baden-Württem​berg în 2012, unul dintre cele mai bogate state ale Germaniei, care are o populaţie de 10,6 milioane de persoane. Regiunea este caracterizată şi de cea mai scăzută rată a şomajului dintre cele 16 landuri germane, de doar 4,2% (faţă de media naţională de 7,3% în ianuarie 2014). Dacă în Baden- Württem​berg există câte 18.000 de elevi cuprinşi în învăţământul vocaţional la fiecare milion de locuitori, în România statisticile arată că anul trecut la un milion de locuitori corespundeau 1.325 de elevi în învăţământul profesional, de aproape 14 ori mai puţin decât în landul german.

Unul dintre motivele care stau la baza unei structuri puternice economice din acest stat, situat în sud-vestul Germaniei, a fost înfiinţarea timpurie a unui model de educaţie duală, folosit în mod tradiţional în şcolile profesionale, dar care în prezent s-a extins şi la nivel de universităţi.

„Regiunea Baden- Württemberg oferă programe de training pentru 350 de tipuri de profesii, iar programele de instruire îmbină teoria cu practica şi se desfăşoară atât în şcoli de stat, cât şi în fabrici. Aproape 80% din companiile din regiune au programe de instruire pentru tineri, principalul scop al acestora fiind pregătirea tinerilor pentru piaţa muncii“, a explicat Jürgen Oswald, CEO al Baden-Württemberg International, organizaţie care sprijină companiile, universităţile şi institutele de cercetare germane sau din alte ţări interesate să investească în acest land.

Instruirea durează, în medie, 3 ani
În general, un program de training dual se desfăşoară pe o perioadă de trei ani, în care tinerii cu vârste de 15 - 16 ani, absolvenţi de şcoală generală, îşi dezvoltă abilităţi practice de lucru la companii (în sedii speciale, dotate cu echipamente similare cu cele din fabrici sau chiar în unităţile de producţie), iar în paralel învaţă în şcolile profesionale cunoştinţele teoretice şi tehnice pentru o anumită meserie.

Una dintre companiile din Baden-Württemberg care oferă un astfel de program de instruire este concernul Voith, o companie care activează în sectorul ingineriei mecanice, cu peste 43.000 de angajaţi la nivel global şi vânzări anuale de peste 5,7 miliarde de euro.

„În urmă cu câteva luni, am finalizat o investiţie de 16 milioane de euro într-un nou centru de training în Heidenheim“, a spus Lars A. Rosumek, senior vicepresident corporate communications în cadrul Voith. În cadrul acestui centru sunt instruiţi în prezent peste 200 de tineri în ocupaţii din domeniul industrial sau comercial.

Perioada de instruire presupune încheierea unor contracte între companie şi tinerii ucenici, iar aceştia sunt remuneraţi pe parcursul programului, salariile lor fiind de circa 700- 800 de euro pe lună.

Pentru ca o companie să organizeze un astfel de program în parteneriat cu o şcoală, are nevoie de acreditare, iar o parte componentă a procesului de obţinere a acreditării este să demonstreze că este nevoie de astfel de calificări pe piaţa muncii.

Programa de studiu se stabileşte împreună cu angajatorii din regiune
Cu toate acestea, angajatorii germani, asemenea altor ţări europene (inclusiv România) se confruntă cu un deficit de muncitori calificaţi, pe care încearcă să îl acopere, pe de-o parte, prin investiţii în şcoli vocaţionale şi prin „importul“ de muncitori din alte ţări.

„Avem o problemă pentru că există tot mai puţini oameni tineri, din cauza scăderii de​mografice, iar o parte dintre tinerii din re​giune migrează spre zonele urbane. Am in​vestit 25 de milioane de euro într-o nouă şcoală vocaţională şi avem două spitale într-o regiune relativ mică, pentru că ser​vi​ciile medicale sunt un element-cheie pentru cei care vor să se mute, iar noi încercăm să atragem cât mai mulţi locuitori în re​giune. Deşi departamentul nostru obişnuia să fie unul sărac, bazat pe activităţi de agri​cul​tură, situaţia din prezent s-a mai îmbunătăţit, iar rata şomajului este de doar 2,9%“, a spus Mattias Neth, county manager al Hohenlohe, parte a aceluiaşi land german.

Şi în regiunea Heilbronn-Franken, care face parte tot din landul Baden- Württem​berg, cu o populaţie de peste 866.000 de locuitori, se caută soluţii pentru creşterea numărului de salariaţi, rata şomajului fiind de circa 4%.

„Avem nevoie de muncitori calificaţi şi din alte ţări. În prezent, circa 1.000 de companii din regiune publică locurile de muncă vacante pe un portal online ad​ministrat de noi, iar acum sunt aproape 2.200 de locuri de muncă disponibile în zonă“, a spus Andreas Schumm, CEO al Wirtschaftsregion Heilbronn-Franken GmbH, organizaţia de promovare econo​mică a regiunii Heilbronn-Franken. Învăţă​mân​tul vocaţional este dezvoltat şi în univer​sităţi în această regiune, astfel că studenţii de la facultatea de administrarea afa​cerilor din cadrul universităţii Heilbronn-Franken lucrează în proiecte pentru companiile partenere ale instituţiei de învăţământ.

În plus, programa şcolară este stabilită în funcţie de discuţiile cu un comitet consultativ din care fac parte atât profesori, cât şi reprezentanţi ai unor companii şi instituţii private din zonă (cum ar fi, de exemplu, Volksbank Heilbronn, Dieffen​bacher sau Schunk).

 

În România se încearcă noi sisteme vocaţionale
În timp ce sistemul german de educaţie care şi-a demonstrat eficienţa în timp permite angajatorilor să „exporte“ locurile de muncă pentru necalificaţi în state cu o forţă de muncă mai ieftină sau să le acopere cu imigranţi care provin din state sărace, România nu reuşeşte să pună la punct un sistem educaţional care să aibă cores​pondent în piaţa muncii.

Angajatorii spun la unison că au nevoie de muncitori calificaţi, că există deficit de candidaţi în această zonă, dar schimbările din legislaţia învăţământului nu au ajutat prea mult din acest punct de vedere.

După  desfiinţarea şcolilor profesionale din 2009 (decizie luată de ministrul educaţiei de atunci Ecaterina Andronescu), numărul de „meseriaşi“ disponibili pe piaţa muncii a scăzut dramatic, chiar dacă modificarea legii învăţământului din 2011 a presupus reînfiinţarea acestor forme de învăţământ. Dacă în anul şcolar 2002- 2003 România avea peste 270.000 de elevi înscrişi în învăţământul profesional, numărul acestora era de doar 19.700 de persoane în anul şcolar 2012/ 2013.

Iar o nouă încercare de reformare a învăţământului vocaţional a avut loc în această vară, odată cu adoptarea unei ordonanţe controversate de înfiinţare a colegiilor universitare pentru absolvenţii de liceu care nu au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat, care adânceşte lipsa de predictabilitate a unui sistem educaţional care a suferit doar în ultimele două decenii peste 100 de modificări legislative.

HOTNEWS
Mediafax
Mai multe şcoli şi grădiniţe din Miercurea Ciuc primesc căldură după ce temperaturile au scăzut
http://www.mediafax.ro/social/mai-multe-scoli-si-gradinite-din-miercurea-ciuc-primesc-caldura-dupa-ce-temperaturile-au-scazut-13341576
Mai multe şcoli şi grădiniţe din Miercurea Ciuc beneficiază, de miercuri, de încălzire, după ce temperaturile au scăzut foarte mult în ultimele zile, iar de joi se va furniza agent termic şi în spitalele din localitate.

"Am început, ieri (marţi - n.r.) cu o creşă şi astăzi (miercuri - n.r.) am dat căldură la şcolile şi grădiniţele care au solicitat în scris acest lucru, iar de mâine (n.r. - joi) pornim încălzirea şi la clădirile care aparţin Spitalului Judeţean de Urgenţă", a declarat, miercuri, directorul Societăţii de Gospodărire (GOSCOM) a municipiului Miercurea Ciuc, Ana Fekete.

Potrivit acesteia, din partea asociaţiilor de locatari din oraş nu există nicio solicitare până în prezent, acestea amânând pe cât posibil să ceară încălzirea apartamentelor din blocuri din cauza facturilor mari la întreţinere.
Fekete a precizat că, de regulă, societarea aşteaptă să fie solicitată încălzirea de către asociaţiile de proprietari, dar, dacă media temperaturilor diurne şi nocturne scade sub 10 grade Celsius timp de trei zile, consecutiv, furnizarea agentului termic se va face din oficiu, pe baza reglementărilor legale în vigoare, sistemul fiind pregătit.

Ana Fekete a subliniat că, în acest sezon, costul gigacaloriei este mai mic cu aproximativ 30 de lei în Miercurea Ciuc decât în sezonul trecut.
"Pentru că folosim centrale pe peleţi şi co-generare într-un cartier din municipiu, în sezonul actual, costul unei gigacalorii pentru populaţie este de 304,54 de lei cu TVA, faţă de 335 de lei în sezonul trecut, iar în cazul agenţilor economici preţul a scăzut este de la 415,4 lei la 386,32 în prezent", a explicat aceasta.

Chiar şi în aceste condiţii, foarte multe persoane continuă să se debranşeze de la sistemul centralizat.

Directorul GOSCOM a afirmat că numărul cererilor depuse în acest an este de 821, în realitate existând mult mai mulţi proprietari de apartamente care s-au debranşat fără să anunţe furnizorul de apă caldă şi încălzire.

Astfel, anul trecut, în septembrie, numărul apartamentelor din Miercurea Ciuc racordate la sistemul centralizat de încălzire depăşea 6.200, iar în prezent numărul consumatorilor branşaţi este de aproximativ 4.800.

În municipiul reşedinţă al judeţului Harghita, temperaturile au coborât, la jumătatea lunii septembrie, până la minus 3,1 grade Celsius, iar de atunci, chiar dacă minimele înregistrate au fost pozitive, nopţile şi dimineţile au fost foarte reci.

Potrivit meteorologilor, marţi şi miercuri, valorile termice maxime nu au depăşit în Miercurea Ciuc 13 grade Celsius, iar joi dimineaţă sunt prognozate temperaturi de minus 3 grade Celsius în depresiuni.
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