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ADEVĂRUL
Cursuri pentru dascăli cu bani de la stat. Ce vor putea să facă profesorii cu bursa anuală de 150 de euro

adev.ro/ncmety
Profesorii ar urma să primească de la stat 150 de euro anual, bani care vor putea fi folosiţi nu doar pentru cărţi de specialitate, ci şi pentru cursuri de formare, în aşa fel încât să devină dascăli mai buni la clasă.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, le-a promis săptămâna trecută cadrelor didactice, dar şi personalului auxiliar din învăţământ, o bursă anuală de 150 de euro pentru participarea la cursuri de formare. Banii, care sunt obţinuţi din fonduri europene, ca o completare a programului din 2007, ce prevedea 100 de euro pe an pentru materiale didactice vor putea fi utilizaţi doar în scopuri profesionale, accentul urmând să cadă pe cunoaşterea domeniului pe care îl predau profesorii români şi pe îmbunătăţirea tehnicilor pedagogice pe care le deţin. Mai exact, cu cei aproape 700 de lei pe care ar urma să-i primească anual de la stat, dacălii şi-ar putea achiziţiona cărţi de specialitate, materiale didactice sau şi-ar putea plăti programe de training şi coaching, inclusiv pentru predarea după noile metode, digitale, susţin experţii în educaţie. „Este minimum necesar, dar până la urmă este o sumă pe care o primim, nu o dăm”, susţin aceştia. Sunt însă şi voci care susţin că măsura ar putea fi una electorală. „Ar putea să investească şi în autocunoaştere, cumpărând instrumente psihometrice pe baza cărora să obţină rapoarte şi ghiduri de dezvoltare personală. În ceea ce priveşte programele de formare, ar putea opta pentru cele de predare interdisciplinară, de leadership educaţional, de analiză tranzacţională aplicată, care să le dezvolte inteligenţa emoţională, contextuală şi caracterială. De asemenea, pot să înveţe cum se scriu manuale, să facă studii de caz, aplicaţii şi probleme, să urmeze cursuri de evaluare continuă, de consiliere în carieră sau de management de proiecte educaţionale“, a explicat expertul în educaţie Marian Staş, blogger adevarul.ro. Formarea profesorilor, o problemă   Expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Tincuţa Apăteanu spune, la rândul său, că aceste cursuri sunt binevenite, atâta vreme cât sunt ţinute de furnizori de formare de calitate şi nu se merge doar pe cele oferite de stat. „Una dintre cele mai mari probleme din sistemul românesc o reprezintă formarea profesorilor, începând de la formarea iniţială până la cea continuă, pe parcursul carierei. Cursurile acestea sunt în general organizate de Casele Corpului Didactic, dar sunt şi cursuri organizate de asociaţii private precum Teach for Romania. Trebuie să se liberalizeze piaţa, să li se ofere şi formatorilor privaţi oportunitatea să facă „teacher training“ (formarea profesională a dascălilor). Casa Corpului Didactic s-a decredibilizat în timp, iar monopolul asupra formării profesorilor a avut un impact negativ asupra calităţii dezvoltării profesionale a cadrelor didactice“, a explicat Apăteanu. Program reinventat şi adaptat Remus Pricopie a promis însă în Parlament, la dezbaterea moţiunii de cenzură pe Educaţie, că va moderniza şi suplimenta această schemă, cu 50 de milioane de euro. „Vom folosi fonduri structurale ca sumă forfetară, adică îi lăsăm profesorului decizia cum să folosească acea sumă, o dată, la începutul anului şcolar, de regulă, să se aloce această sumă şi profesorul să poată să îşi cumpere cărţi, să poată să meargă la o conferinţă, la un program de formare“, a explicat ministrul Educaţiei. Liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, a explicat la rândul său că este vorba de bani pe care profesorii i-au mai primit pe vremea guvernului Tăriceanu, în perioada 2007-2009, pentru a-şi plăti manuale de specialitate. „Am înţeles că măsura va fi reluată în fiecare an şi ar putea fi aplicată din noiembrie-decembrie anul acesta“, a spus Hăncescu. Acesta a adăugat şi elementul de noutate: profesorii ar putea să se înscrie acum şi la cursuri de formare digitală, având în vedere că în curând vor fi introduse pe piaţă manualele în format electronic. Promisiuni electorale sau de durată? Profesorul de istorie Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Capitală a explicat că dascălii au apreciat măsura în trecut şi a adăugat că, pe vremea guvernului Tăriceanu, trebuiau să prezinte chitanţe pentru manualele cumpărate, fiindcă nu aveau voie să folosească banii în scopuri personale. Profesorul atrage însă atenţia asupra istoricului electoral al unor astfel de măsuri. „Întrebarea este dacă ne vor mai da aceşti bani şi în anii când nu au loc alegeri. Din păcate, când eram student în anii '90, îmi permiteam să îmi cumpăr mai multe cărţi cu bursa pe care o primeam. Am cumpărat la vremea aceea în jur de 1.000 de cărţi în cinci ani. Acum sunt profesor cu gradul I şi o vechime de peste 20 de ani, însă, în tot acest timp, din salariul de profesor am putut să achiziţionez doar 150 de cărţi“, a spus Riegler. Cum sunt şcoliţi profesorii peste hotare Ideea de „teacher training“ (dezvoltarea profesională a cadrelor didactice) s-a născut în Occident, unde de zeci de ani se urmăreşte perfecţionarea actului de predare-învăţare. Acolo, arta de a fi un bun pedagog se dezvoltă prin astfel de cursuri specializate, axate pe tehnici de comunicare şi de îmbunătăţire a rezultatelor elevilor. „Eu cred în pedagogia pe bază de rezultat. Ne uităm la metodele de predare-învăţare care au cele mai bune rezultate şi pe acelea le luăm drept exemplu. Feedback-ul pe care îl dau profesorii elevilor este cel mai important lucru. Atunci când le dai o notă elevilor, trebuie să le spui: „Uite, ai luat nota 9 pentru că ai făcut aşa, dar ai greşit aici. Dacă vrei să iei 10, trebuie să mai faci asta. Este foarte important să le spui copiilor cum pot să îmbunătăţească modul în care învaţă şi ce trebuie să facă pentru a evolua mai departe, nu doar să le spui unde au greşit“, a explicat Simon Parker, un profesor britanic stabilit de 10 ani în România şi care i-a instruit pe profesorii români după acest model occidental.

DNA-ul studenţesc face razii şi acţiuni sub acoperire, ca să prindă traficanţii de locuri de cazare

adev.ro/ncikup
DNA-ul studenţesc a reluat, în această toamnă, raziile în cămine şi acţiunile sub acoperire pentru depistarea celor care încearcă să vândă sau să cumpere locuri de cazare în cămine, au declarat vineri, reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR).
Membrii şi voluntarii DNA-ului studenţesc au organizat deja mai multe acţiuni pentru depistarea celor care fac trafic cu locurile de cazare din cămine, inclusiv a şefilor de cămine sau a administratorilor. "Am vorbit cu cei care au încercat să vândă locuri şi au dat înapoi. Sigur că suntem şi cu ochii pe internet. DNA-ul studenţesc s-a înfiinţat în 2006, a funcţionat câţiva ani, apoi s-a oprit. Acum, am decis reactivarea lui, iniţiativa fiind susţinută de colegi din toate univeristăţile din ţară", spune Ioan Mircea David, reprezentant al UNSR. Potrivit UNSR, vor fi organizate mai multe acţiuni, de la formarea unor echipe care să patruleze prin campusurile studenţeşti, pentru a informa studenţii că pot face plângeri la DNA-ul studenţesc, până la flagranturi de la tranzacţii de cumpărare a unui loc în cămin, inclusiv cu ajutorul microfoanelor şi al camerelor ascunse. Chiar şi membrii DNA-ul studenţesc vor posta anunţuri de cumpărare şi de vânzare a unor locuri de cămine, iar apoi vor merge la negociere, pentru a-i prinde astfel pe cei care fac ilegalităţi. De asemenea, va fi realizată o bază de date cu numerele de telefon, preluate din afişele din campusuri, ale studenţilor care anunţă că îşi vând locul în cămin. Potrivit lui Ioan Mircea David, un loc în cămin se vinde, în acest an, cu patru-cinci sute de euro, în funcţie de cămin, de numărul de locuri din cameră sau de condiţiile oferite. Studenţii care vor fi depistaţi că vor să-şi vândă locul de cazare obţinut în cămin îl vor pierde şi nu vor mai avea niciodată dreptul de a obţine un alt loc de cazare, până la finalizarea studiilor. Cei care au cumpărat un astfel de loc vor fi evacuaţi şi vor pierde banii pe care i-au plătit. La acţiunile similare organizate în 2008 au fost depistaţi 10 studenţi care şi-au vândut locurile de cazare, iar un administrator de cămin a fost prins în flagrant. Proiectul DNA-ului studenţesc a fost iniţiat în 2006 de UNSR, în parteneriat cu Ministerul Educaţiei şi cu Consiliul Naţional al Rectorilor, pentru a reduce corupţia în mediul universitar, a promova valorile etice şi a proteja drepturile studenţilor.


PUTEREA
Mărturisirile unui dascăl dedicat: metodele digitale le aplicăm cu succes de 4-5 ani
http://www.puterea.ro/social/marturisirile-unui-dascal-dedicat-metodele-digitale-le-aplicam-cu-succes-de-4-5-ani-100845.html
Reforma Educaţiei lui Pricopie a luat startul după ce premierul l-a ameninţat cu demiterea dacă nu face rost de manuale. În şcoli s-a cerut imediat situaţia recuperării manualelor vechi pentru clasa a II-a. Indiferenţa şi proasta administrare a sistemului educaţional au generat şi multe comentarii. Unele le acuză cadrele didactice, care se apără spunând adevăruri crunte despre situaţia din şcoli.

De obicei, cadrele didactice preferă să facă dezvăluiri sub anonimat. Atitudinea nu provine întotdeauna din teamă faţă de responsabilii Educaţiei, ci din respect faţă de copii şi părinţi. În problema manualelor pentru primele clase, învăţătorii spun că “editurile şi-au făcut jocul”, după ce primul ministru a decis retipărirea manualelor vechi de 16 ani. “Aşa că manualele noi, unele bune, aşteaptă vremuri mai bune”, a declarat pentru ziarul PUTEREA o învăţătoare din Capitală, care a participat la redactarea a peste 30 de manuale. Aceasta spune că s-a primit o circulară în şcoli pentru transmiterea situaţiei colectării manualelor vechi de clasa a II-a. “Pentru clasa I, ministerul tipăreşte manuale noi în fiecare an, dar pentru clasa a II-a, doar 10% sunt noi, restul sunt transmisibile. Aşadar, editurile au ieşit câştigătoare din acest scandal. Noi cumpărăm creta, hârtia de xerox, cărţi de specialitate, manualele după care predăm (noi nu avem dreptul la un set de manuale), cumpărăm lipici, hârtie colorată. Eu cel puţin fac quilling cu ai mei, mă mai ajută părinţii cu bani, dar şi eu am făcut investiţii majore anul trecut”, spune învăţătoarea.

Metode digitale
Cât despre calitatea manualelor şcolare, învăţătoarea spune că a fost nevoită să refuze propunerea unei edituri din cauza metodelor şi activităţilor de învăţare propuse. “Nu am acceptat propunerea ca elevii să numere picăturile de ploaie, să numere sorii în clasa I. Am spus că nu cred că e cineva atât de nebun să numere picăturile de ploaie sau fulgii de zăpadă. La 6-7 ani, copiii ştiu că e un singur soare, nu mai mulţi. Cum respectarea exemplelor era obligatorie ca să câştig manualul, nu am căzut la pace, m-am retras şi mi-am văzut de copiii mei din clasă. De programă se ocupă ministerul”, spune învăţătoarea. În general, cadrele didactice critică ministerul că a decis retipărirea manualelor vechi. “Acum, copiii sunt altfel. Lucrăm cu softuri educaţionale. După ce concep lecţia, o proiectez pe perete în clasă. Câştig mult timp şi economisesc hârtie, tuş etc. După ce văd, de exemplu Columna lui Traian, Colosul din Rhodos, trecem la activităţi pe care copiii se grăbesc să le facă. Aşa lucrăm de 4-5 ani. Eu am sponsorizat şcoala cu vreo 6 laptopuri, de la firma fiului meu, am internet în clasă pus pe banii mei. Lecţia o pun şi pe o pagină specială pe Facebook, în grup restrâns, pe care o pot accesa de acasă copiii când sunt bolnavi, iar părinţii pot vedea ce facem în clasă ».

Obiceiuri şi mentalităţi învechite
Întrebată cum reacţionează copiii mai săraci care nu au acces la internet şi la telefoane conectate la online, învăţătoarea îşi aminteşte experienţa trăită într-o comună din apropierea Braşovului. “În urmă cu câţiva ani, am fost trimisă de minister să testez copiii de clasa a IV-a în comuna Roşia lângă Braşov. Acolo erau două şcoli: una pentru rromi, modernă, colorată, făcută de străini,

şi una cenuşie, cu bănci de pe vremea războiului, pentru copiii românilor. Eu pe ei i-am testat. Le-am cumpărat o cutie de bomboane de ciocolată. Puteţi să credeţi că nu văzuseră ciocolată, nici gumă de şters? Puteţi să credeţi că toţi aveau păduchi? Când mi-au cerut cutia goală de bomboane să se joace cu ea mi-au dat lacrimile. Nu m-am putut abţine. Asta se întâmpla la doar 15 km de Braşov”, povesteşte învăţătoarea.

“La polul opus era şcoala ţiganilor, care era nouă, colorată în portocaliu şi verde. Copiii veneau la şcoală doar pentru corn şi lapte şi pentru alocaţie. Aveau şi sală de calculatoare, dar directorul o ţinea închisă să nu le strice ţiganii. În comună, aceştia sunt dominanţi. Ei populează casele saşilor plecaţi. Le ard ferestrele şi uşile, bagă şi caii în case. Anul următor, cer primarului altă casă, în caz contrar ameninţă că nu-l mai votează”, relatează cadrul didactic.

Copii cu nevoi speciale
O altă problemă în şcoli este cea a copiilor cu ADHD (Deficit de atenţie şi hiperactivitate, este un comportament care devine vizibil la unii copii în etapa preşcolară sau în primii ani de şcoală). “Este foarte greu să lucrăm cu aceşti copii, pentru că ei strică o clasă întreagă. Ei sunt incapabili să fie atenţi, ajung la violenţă. Sunt multe învăţătoare care fac cursuri să înveţe să se poarte cu ei. Mai sunt şi multe reguli legale care trebuie respectate, în defavoarea copiilor normali. Dacă se întâmplă să ai în clasă şi un autist, devine o povară clasa de elevi. Cei care vor să înveţe sunt deranjaţi. Dar ei nu au drepturi, iar cei bolnavi trebuie integraţi”, spune învăţătoarea. Dascălii apreciază că este vina medicilor care dau prea repede avizul apt de şcoală.

“Acum am în şcoală un băieţel foarte bolnav. Îi curge carnea de pe el, face bube multe şi peste tot. Este bandajat tot. Copiii din clasa aia au traume când îl văd. Mama cere drepturi, se duce la director, reclamă, dar ceilalţi copii sănătoşi suferă. Integrarea asta a mers la extreme. Integrăm şi orbi, şi surzi, care au profesor de sprijin. El stă în bancă cu acel copil. De obicei sunt psihologi care lucrează la normă şi câştigă şi ei un ban în plus. Astea sunt problemele grave în şcolile noastre”, încheie învăţătoarea.

Anchetă ISJ Suceava la o şcoală, după ce o profesoară ar fi tuns un elev la ore

http://www.puterea.ro/social/ancheta-isj-suceava-la-o-scoala-dupa-ce-o-profesoara-ar-fi-tuns-un-elev-la-ore-100869.html
Părinții unui elev de la o școală din Fălticeni au depus o sesizare în care susţineau că fiul lor a fost tuns, la ore, de către profesoara de fizică, care este şi directorul adjunct al unităţii de învăţământ. ISJ Suceava a declanşat o anchetă în acest sens.

Profesoara i-ar fi tuns bretonul copilului pe motiv că ar fi fost prea lung.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Suceava, Mariana Drumea, a precizat, că se prevede în Comitetul de Părinți ca părul elevilor să aibă o anumită lungime, profesoara avertizându-i anterior pe elevi în acest sens.

Purtătorul de cuvânt al ISJ Suceava a afirmat că părinţii băiatului susţin că acesta s-ar fi tuns şi şi-ar fi scurtat bretonul, însă cu toate acestea profesoara ar fi acţionat în acel mod.

Luni va avea loc o verificare la şcoală, urmând să se ia măsuri dacă acestea se vor impune.

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Mihnea Costoiu, către rectori: „Este important ca începerea noului an universitar să decurgă fără incidente”

http://www.evz.ro/ministrul-mihnea-costoiu-catre-rectori-este-important-ca-inceperea-noului-an-universitar-sa-decurga-fara-incidente.html
Ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Cercetare Științifică și Dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu, a solicitat vineri rectorilor universităților din România să asigure începerea în condiții cât mai prielnice a anului universitar.

"Începerea anului universitar nu este numai un eveniment festiv, ci și o coordonată care definește simbolic spațiul academic. Pe 1 octombrie, universitățile nu și reiau doar sarcinile didactice ori educative, ci demonstrează încă o dată rolul important pe care sistemul de învățământ superior îl are la nivelul întregii societăți românești. De aceea, este important ca începerea noului an universitar să decurgă fără incidente", a declarat Mihnea Costoiu, potrivit unui comunicat remis presei.

Demnitarul a arătat, de asemenea, că Ministerul Educației Naționale va continua să sprijine universitățile românești, astfel încât acestea să producă absolvenți bine pregătiți.

"Vă rog să contați în acest proces pe sprijinul deplin al Ministerului Educației Naționale. Vom continua eforturile depuse până în prezent pentru ca bugetele educației și cercetării să crească, vom continua să vă sprijinim pentru ca universitățile românești să producă absolvenți bine pregătiți, capabili să facă față rigorilor de pe piața muncii", a spus ministrul.

De pe băncile liceului direct pe scenele din Londra. Povestea tinerei din București care la 16 ani şi-a decis cariera

http://www.evz.ro/de-pe-bancile-liceului-pe-scena-in-londra-povestea-tineri-care-la-16-ani-si-a-decis-cariera.html
Teodora Donţu are numai 16 ani şi până în vara acestui an a fost elevă a Liceului Internaţional de Informatică din Capitală. Noul an şcolar nu a prins-o alături de colegii ei de la ICHB pentru că tinerei i s-a dat posibilitatea să îşi urmeze visul, a fost acceptată la London Music School şi Fine Arts School, şcoli pe care adolescenta le va urma în paralel de anul acesta în Anglia, ambele având ca obiect de studiu muzica. Teodora vorbeşte cu entuziasm depre momentul în care a aflat că îşi va urma visul şi va studia peste hotare, ceea ce şi-a dorit de mică, muzica: “ am fost cea mai fericită când am aflat că am fost acceptată, muzica este ceea ce vreau să fac toată viaţa “ ne-a spus tânăra.

Dacă alţi tineri aleg să plece în afară pentru a rupe contactul cu România, Teodora a avut alte motive când a făcut această alegere: „am vrut să îmi urmez pasiunea mea cea mai puternică, muzica, să cânt şi să găsesc un loc în care să îmi definesc stilul, am ales un liceu de muzică din Londra nu pentru că în România nu sunt licee bune de muzică, ci pentru faptul că nu ştiu exact ce gen să abordez, iar London Muzic School îmi oferă ocazia să lucrez la toate aspectele, abordând toate genurile” a declarat aceasta.

Plină de ambiţie, Teodora pleacă hotărâtă pe noul drum şi visează la o lansare internaţională, recunoaşte însă că îi vor lipsi lucrurile de acasă, afecţiunea prietenilor şi a părinţilor: “îmi va fi foarte dor de casă, am vrut să plec din clasa a IX în Anglia însă atunci nu am putut să fac acest pas, acum nu îmi mai este chiar aşa de greu ca atunci, dar multe lucuri îmi vor lipsi. “ ne-a mărturisit tânăra care ne-a spus de asemenea că încrederea şi libertatea pe care i-au acordat-o părinţii au tranformat-o într-o personă matură capabilă să se descurce singură la doar 16 ani într-un oraş ca Londra.

Fata nu pleacă din ţară fără o experienţă consistenţă în muzică, care o recomandă, Teodora participând la numeroase concursuri naţionale care i-au deschis o colecţie impresionantă de premii: X Factor Romania-etapa 1 şi Bootcamp cu trupa Reloaded 4 (2013), Concursul de interpretare vocală Simfonia Stelelor- locul 1 (2011), Festivalul internaţional pentru copii şi tineret "Steaua Carpatilor"- Brasov- Premiu Special (2009) ,Olimpiada de muzică-pian-locul 3 (2008), Olinpiada de muzică-voce-locul 1 (2007) ,Portativul Piticilor-tvr1 -locul 1 (2006) sunt doar câteva exemple.

Pe lângă toate acestea, Teodora a cântat pe scenă alături de artişti consacraţi precum Smiley, Maxim sau Lala Band.
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Profesoară din Suceava, anchetată, după ce i-a tuns bretonul unui elev, în timpul orei
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/profesoara-din-suceava--anchetata--dupa-ce-i-a-tuns-bretonul-unui-elev--in-timpul-orei--351350
O profesoară de fizică de la o școală din Fălticeni, Suceava, este anchetată de Inspectoratul Școlar, după ce i-a tuns bretonul unui elev, în timpul orei, relatează, duminică,Mediafax.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Suceava, Mariana Drumea, a declarat că părintele unui elev din clasa a VI- a de la Şcoala "Ion Irimescu" din Fălticeni a depus, vineri, o sesizare la ISJ în care reclamă că, în timpul orei de fizică, profesoara Liliana Ciuruş, director adjunct al unităţii, i-a tăiat cu o foarfecă bretonul fiului său, din cauză că ar fi fost prea lung.

Mariana Drumea a spus că în Regulamentul de ordine interioară al Școlii "Ion Irimescu", aprobat în Comitetul de Părinţi, este prevăzut ca părul elevilor să aibă o anumită lungime. Ea a precizat că anterior acestui incident directorul adjunct al şcolii le atrăsese atenţia elevilor să respecte această prevedere a regulamentului, respectiv ca băieţii să nu aibă bretonul foarte lung.

Purtătorul de cuvânt al ISJ Suceava a mai spus că părinţii susţin că băiatul s-ar fi tuns şi şi-ar fi scurtat bretonul, însă cu toate acestea profesoara ar fi acţionat în acel mod, reproșându-i în continuare copilului că are părul prea lung.

Potrivit sursei citate, inspectorul şcolar zonal va verifica, luni, aspectele reclamate de către părinții copilului de clasa a VI-a, iar ”dacă se va constata că s-a produs o abatere din partea cadrului didactic va propune măsurile care se impun”.

Ea a spus că în cazul unui profesor care are şi o funcţie de conducere legea prevede că o eventuală anchetă va fi făcută de o comisie stabilită de Consiliul de Administraţie al şcolii respective, din care va face parte şi un inspector şcolar.

"Şi în Statutul Cadrelor Didactice sunt menţionate sancţiuni care, în funcţie de gravitatea faptei, pot fi propuse de comisia care anchetează cazul", a spus Drumea.

Reprezentantul ISJ Suceava a subliniat că un profesor trebuie să găsească alte metode pentru a-i convinge pe elevi să respecte Regulamentul de Ordine Interioară al unităţii, fie prin discuţii cu aceştia, fie şi cu părinţii lor, pentru a le explica faptul că este în folosul lor să fie respectate regulile stabilite de comun acord.

Vaslui: Un microbuz școlar, scos la licitație, pentru ca primăria să acopere o datorie

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/vaslui--un-microbuz-scolar--scos-la-licitatie--pentru-ca-primaria-sa-acopere-o-datorie--351079
Un microbuz şcolar care transportă 200 de elevi a fost scos la licitație de un executor judecătoresc, în contul unei datorii de peste 114.000 lei pe care Primăria Şuletea, proprietarul autovehiculului, o are către o firmă privată, relatează Mediafax.

Conform anunțului de vânzare afişat la avizierele Judecătoriei Vaslui şi Primăriei Şuletea, precum şi la sediul executorului judecătoresc, preţul de pornire al licitaţiei pentru microbuzul școlar este de 106.993,07 lei.

De asemenea, au mai fost scoase la licitaţie alte două maşini ale primăriei, respectiv o Dacia Logan şi un alt microbuz.

Primarul comunei vasluiene Şuletea, Ciprian Tamaş, susține că acţiunea executorului judecătoresc este ”un abuz”, în condiţiile în care microbuzul şcolar nu ar fi fost pus sub sechestru, potrivit procesului verbal încheiat în 10 iunie 2014, atunci când s-a luat aceeaşi măsură asiguratorie pentru celelalte două autovehicule.

”Astăzi (n.r. - joi) am fost înştiinţat că s-a amânat licitaţia, fiind reprogramată peste două săptămâni. Am vorbit cu un avocat pentru a-i face plângere penală executorului judecătoresc pentru abuz în serviciu. Aşa după cum se poate vedea şi în procesul verbal încheiat în luna iunie, microbuzul şcolar nu apare cu sechestru, iar acum ne trezim că este scos la licitaţie”, a declarat, joi, corespondentului MEDIAFAX primarul Ciprian Tamaş.

Cele trei autovehicule ale Primăriei Şuletea au fost scoase la licitaţie de executorul judecătoresc pentru recuperarea unei datorii de 114.625,95 lei către o firmă din Vaslui, pentru implementarea unui proiect privind iluminatul public stradal neconvenţional în comună. Banii au fost câştigaţi în instanţă şi reprezintă, în fapt, penalităţi de întârziere la plata facturilor. La această sumă, se mai adaugă 5.738,43 lei cheltuieli de judecată şi 6.450 lei cheltuieli de executare silită.

Primarul Ciprian Tamaş a făcut demersuri atât la Guvern cât şi la Consiliul Judeţean Vaslui pentru a primi sprijin financiar în vederea achitării datoriei şi scoaterii de sub sechestru a autovehiculelor, fără însă să primească vreun răspuns favorabil.

ZIARUL FINANCIAR
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Guvern: Educaţia şi Sănătatea încasează mai mult prin bugetul consolidat. Toţi primarii vor primi bani
http://www.mediafax.ro/social/guvern-educatia-si-sanatatea-incaseaza-mai-mult-prin-bugetul-consolidat-toti-primarii-vor-primi-bani-13354194
Bugetul de stat al Ministerului Educaţiei este redus cu 34 milioane lei, la a doua rectificare bugetară programată pentru această săptămână, dar în cadrul bugetului general consolidat banii alocaţi în plus pentru educaţie reprezintă 134,4 milioane lei, transmit reprezentanţii Guvernului.

Conform sursei citate, în cadrul bugetului Ministerului Educaţiei vor fi operate o serie de modificări: un minus de1,8 milioane lei cheltuieli de personal (urmare a scăderii CAS) şi un plus de 1,8 milioane transferuri către universităţi, de 3 milioane lei sume necesare modernizării instalaţiilor staţiei de tratare a deşeurilor radioactive (ELI), de 3 milioane lei cheltuieli cu transportul studenţilor şi de 10 milioane lei cheltuieli de investiţii.

În acelaşi timp, însă, vor fi tăiate 50 milioane lei pentru proiecte cu finanţare din fonduri europene nerambursabile (FEN).

"Această diminuare vine ca urmare a execuţiei bugetare înregistrată la 31 august, de doar 41,6%. Şi în aceste condiţii de reducere a FEN-urilor, suma bugetată pentru anul 2014, respectiv 782 milioane, reprezintă: 200% din execuţie 2013, 355% execuţie 2012, 319% execuţie 2011, 852% execuţie 2010, 5.615% execuţie 2009", afirmă Guvernul.

Executivul mai susţine că tot pentru educaţie vor fi alocate, prin intermediul bugetelor autorităţilor publice locale (sume defalcate din TVA) 56,82 milioane lei pentru salarii în învăţământul preuniversitar, 77,89 milioane lei pentru plata titlurilor executorii în învăţământul preuniversitar, 5,28 milioane lei pentru salarii plus plata titlurilor executorii în învăţământul special şi centrele judeţene de resurse şi asistenţă educaţională, fiind majorate, cu 28,4 milioane lei, şi sumele pentru învăţământul superior de stat, pentru plata titlurilor executorii.

Pentru Ministerului Sănătăţii, Guvernul arată că vor fi tăiate 3,3 milioane lei la cheltuieli de personal urmare a reducerii CAS, 60 milioane lei reprezentând contribuţia de sănătate pentru pensionari diminuată la solicitarea ordonatorului principal de credite şi 348,4 milioane lei reprezentând reducerea transferurilor de echilibrare a Fondului de sănătate, ca urmare a creşterii gradului de colectare a veniturilor acestui Fond din contribuţiile de asigurări sociale de sănătate, faţă de nivelul estimat iniţial la elaborarea bugetului pe 2014 (venituri din taxa clawback mai mari decât cele estimate.

Oficialii guvernamentali explică astfel că, deoarece încasările din taxele care merg direct în Fondul naţional de sănătate au fost mai mari, nu mai este nevoie să fie alocaţi bani de la Ministerul Sănătăţii în Fondul de sănătate şi, de aceea, sunt reduse aceste tranferuri.

În acelaşi timp vor fi alocaţi 119,4 milioane lei pentru programele naţionale de sănătate (HIV, oncologie, TBC), finanţarea drepturilor salariale ale personalului din spitalele aflate în reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale şi activităţii serviciilor de ambulanţă, 15 milioane lei pentru reabilitare maternităţi, 3,84 milioane lei pentru măsuri prevenire EBOLA, 8,9 milioane lei pentru finanţarea centrelor de permanenţă şi 0,75 milioane lei pentru cheltuieli de capital.

În Fondul naţional unic de asigurări de sănătate vor fi alocaţi 7,3 milioane lei pentru cheltuieli de personal şi vor fi tăiaţi 12,3 milioane lei pentru bunuri şi servicii, urmare a execuţiei bugetare, 29 milioane lei pentru FEN-uri, la solicitarea ordonatorului principal de creditare, ca urmare a execuţiei bugetare de doar 41,8%, 10,1 milioane lei pentru investiţii, ca urmare a execuţiei care prezintă 0 lei cheltuiţi din 25 milioane lei alocaţi.

"În concluzie, bugetul Ministerului Sănătăţii apare ca fiind diminuat cu 264,6 milioane lei, dar în fapt, dacă din această sumă excludem reducerea din transferurile de echilibrare (adică 348,4 + 60 = 408,4 milioane lei), se observă că banii alocaţi în plus la această rectificare Ministerului Sănătăţii sunt 143,8 milioane lei. La nivelul bugetului general consolidat (Ministerul Sănătăţii + Fondul naţional de sănătate), banii alocaţi suplimentar pe domeniul sănătăţii sunt 99,7 milioane lei", potrivit sursei citate.

În ceea ce priveşte bugetele locale, Guvernul arată că vor fi alocaţi 140 milioane lei pentru salarii şi plata de titluri executorii învăţământ preuniversitar şi învăţământ special, 56,7 milioane lei pentru drepturi ale asistenţilor personali ai persoanelor cu handicap, 27,9 milioane lei pentru protecţia copilului, 17,3 milioane lei pentru centre de asistenţă socială a persoanelor cu handicap, 40 milioane lei pentru ISU Bucureşti, 542 milioane lei pentru sume defalcate din TVA privind drumurile judeţene şi comunal (repartizarea pe unităţi administrativ teritoriale fiind în funcţie de lungimea şi starea tehnică a acestora, prin hotărâre, de către consiliul judeţean, după consultarea primarilor), 340 milioane lei pentru echilibrarea bugetelor locale ale comunelor, oraşelor, municipiilor şi judeţelor (repartizarea pe unităţi administrativ teritoriale fiind conform Legii finanţelor publice locale).

Guvernul susţine că toate primăriile vor primi bani, "indiferent de culoarea politică".

"Totalul alocărilor pentru bugetele locale este de 1,167 miliarde lei. De menţionat că, începând cu anul 2010, cotele defalcate pe impozitul pe venit aferente bugetelor locale au fost diminuate de la 82% la 71,5%. Numai pentru anul 2014 această reducere se traduce printr-o reducere a veniturilor bugetelor locale cu 2,335 miliarde lei. Guvernul, prin alocarea a 1,167 miliarde lei autorităţilor locale, încearcă să compenseze jumătate din pierderea pe care bugetele locale au suferit-o în perioada Guvernului Boc", este poziţia Executivului.

Conform proiectului celei de-a doua rectificări din acest an, bugetele Ministerelor Muncii, Administraţiei Publice, Apărării, Justiţiei, de Interne şi Externe vor fi majorate, iar tăieri de fonduri din cheltuielile bugetului de stat vor fi operate la Sănătate, Agricultură, Transport, Mediu.

Alocările distribuite Preşedinţiei, Camerei Deputaţilor, Academiei şi ministerelor Educaţiei, Culturii, Tineretului şi Sportului din bugetul de stat vor fi de asemenea reduse, de fonduri suplimentare urmând să beneficieze serviciile de informaţii, Senatul, Avocatul Poporului.

Primarii vor primi de alegeri, la a doua rectificare, peste 1,16 miliarde lei, prin suplimentarea sumelor defalcate din TVA, la care se adaugă încă 1 miliard lei prin Programul Naţional de Dezvoltare Locală şi circa 100 de milioane lei pentru investiţii în cămine culturale şi săli de sport, prin tăierea cofinanţării fondurilor UE.

Guvernul va tăia aproape 4 miliarde lei (circa 900 de milioane euro) din cheltuielile bugetului de stat prin care sunt cofinanţate proiecte care beneficiază de fonduri externe nerambursabile postaderare, din care peste un miliard de lei de la autostrăzi.

În acelaşi timp, Executivul va permite ca sumele defalcate din TVA alocate autorităţilor locale la prima rectificare bugetară, în cuantum de 600 milioane lei, să fie folosite inclusiv pentru acoperirea pierderilor rezultate din serviciul public de distribuţie a energiei termice pentru populaţie.
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