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ADEVĂRUL
Protest anti-Guvern al unui student la deschiderea anului universitar la SNSPA. Cum a arătat prima zi de facultate

adev.ro/ncrjb2
Un student nemulţumit de Executiv a protestat miercuri, în timpul ceremoniei de deschidere a anului universitar la SNSPA, afişând o fotografie cu mesajul „Nu-mi place acest Guvern“, în timpul discursurilor ţinute de miniştrii Remus Pricopie şi Titus Corlăţean, miercuri dimineaţă.
Protestatarul, student în anul III la Şcoala Naţională de Ştiinţe Politice şi Administrative (SNSPA), a afişat fotografia pe o tabletă cu care a venit la ceremonie. El a declarat, pentru Mediafax, că a făcut acest gest din cauza faptului că deschiderea anului universitar a fost transformată într-un eveniment politic. "Este dreptul meu să îmi exprim nemulţumirea. Ceea ce trebuia să fie deschiderea anului universitar s-a transformat într-un eveniment politic, iar domnul ministru (Remus Pricopie - n.r.) nu a făcut altceva decât să-şi evalueze meritele şi să prezinte tot ce s-a întâmplat în mandatul său", a declarat studentul. Întrebat dacă se aşteaptă să fie sancţionat în urma acestui protest, el a răspuns negativ. "Nu cred că vor exista repercusiuni. Eu nu am deranjat pe nimeni, am afişat fotografia doar atunci când au vorbit membrii Guvernului, nu când au vorbit cadrele didactice din universitate", a spus studentul. Gestul său a fost remarcat de ministrul Educaţiei, dar şi de profesori ai SNSPA, iar o femeie s-a aşezat în faţa lui, pentru a acoperi mesajul afişat pe tabletă. "Doamna aceea mi-a spus că nu se face aşa ceva la un eveniment academic, iar eu i-am răspuns că nici eu nu sunt de acord cu ce fac ei la un eveniment academic", a mai spus tânărul, care, pe de altă parte, nu a vrut să-şi dezvăluie identitatea. Ceremonie în noul sediu SNSPA, început din 2009 La ceremonia de la SNSPA au mai asistat, printre alţii, ministrul pentru Societatea Informaţională, Răzvan Cotovelea, senatorul Mircea Geoană şi primarul Sectorului 3, Robert Negoiţă. Evenimentul a avut loc în noul sediu al instituţiei, proaspăt inaugurat.
Ministrul Remus Pricopie a declarat miercuri, la deschiderea anului universitar, că proiectul prin care a fost construit un nou sediu pentru Şcoala Naţională de Ştiinţe Politice şi Administrative a început în urmă cu 10 ani, iar Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) a asigurat 60% din fonduri. "Clădirea de la SNSPA este un proiect început cu aproape 10 ani în urmă. Construcţia efectivă a început în 2009, dar proiectul a început cu aproape 10 ani în urmă. De la bun început, cred că era ministru domnul profesor Hărdău, a existat o înţelegere la nivelul Ministerului Educaţiei ca SNSPA-ul să acopere 40% din costuri proprii şi Ministerul Educaţiei să aloce 60%. În acest moment, dacă nu mă înşel, vorbim de 17.000 de metri pătraţi", a declarat Pricopie. Ministrul a mai precizat că în mandatul său au fost alocaţi 3% din cât trebuia să dea MEN pentru construirea noului sediu al SNSPA. Ministrul Pricopie a discutat şi despre una din temele sensibile ale momentului: şomajul în rândul absolvenţilor de facultate, însă oficialul consideră că nu stăm atât de rău la acest capitol. "M-am uitat pe un post TV azi dimineaţă şi am văzut un titlu care spunea, după părerea mea nedrept, că universităţile produc anual 500.000 de şomeri. Nu este adevărat, universităţile toate au anual 500.000 de studenţi, evident că nu ai cum să ai tot atâţia care termină. În ceea ce priveşte rata de absorbţie pe piaţa muncii, ne aflăm în acest moment la cel mai ridicat nivel de absorbţie pe piaţa muncii a tinerilor absolvenţi de studii superioare. Statisticile europene arată însă că numărul de studenţi români e mult prea mic, media la nivel european ar trebui să ajungă la 40 % până în 2020. România din păcate nu va ajunge la acest nivel, avem un target de 26%, în condiţiile în care azi e de 20%", a explicat Remus Pricopie.  Costoiu: Se pot recunoaşte creditele de la postliceală la una-două materii, dar nu se pot echivala studiile Ministrul delegat pentru învăţământ superior, Mihnea Costoiu, a declarat la Universitatea Politehnică din Bucureşti, cu ocazia începerii noului an universitar, că nu se pune problema echivalării anului I din şcoala postliceală cu anul I de facultate, dar se pot recunoaşte câteva credite. „Nu se pune problema echivalării, noţiunea de echivalare nu există în lege. Legea educaţiei naţionale adoptată în 2011 spune că se pot recunoaşte creditele absolvenţilor de colegiu cu diplomă de bacalaureat în universităţi pe baza unei metodologii aprobate de senatul universitar. În momentul recunoaşterii creditelor trebuie să fie comparate cele două planuri de învăţământ, postliceal cu universitar. Planul de învăţământ aprobat pentru învăţământul postliceal nu are nicio legătură sau foarte puţină legătură cu planul de învăţământ de la universităţi care sunt trecute prin filtru ARACIS. Estimăm că se pot face recunoaşteri undeva între 10-16-17% din curriculum din şcoala postliceală. Este o recunoaştere de credite punctuală pe una sau două materii. Nu vorbim de echivalare. Cine vorbeşte că echivalează studiile din anul I de postliceală cu anul I de facultate îi înşală pe studenţi şi nu le dă decât iluzii false. Nu se pune pune problema unei echivalări“, a declarat Mihnea Costoiu, citat de RTV. El a mai spus că universităţile care nu reuşesc să aibă standarde de calitate nu vor supravieţui. "Este important să avem programe de calitate, studenţi care trec printr-un filtru serios, aşa cum este examenul de bacalaureat, decât să avem orice fel de studenţi. Din acest motiv, continuăm serios realizarea examenului de bacalaureat şi în acelaşi timp încercăm să curăţăm tot ceea ce înseamnă mediul universitar", a afirmat ministrul Mihnea Costoiu. Potrivit acestuia, anul universitar 2014-2015 începe cu 320 de programe de studii mai puţin faţă de anul trecut, ceea ce înseamnă 12% din oferta educaţională a universităţilor din România. „Este cea mai mare curăţenie de după 1989 şi vom continua această curăţenie în acest an universitar", a mai spus Costoiu. Un institut de cercetare de 40 de miloane de euro va fi construit la Universitatea Politehnica din Bucureşti Un institut de cercetare cu 41 de laboratoare, în valoare de 40 de milioane de euro, în care vor lucra peste 200 de cercetători, va fi finalizat, până la sfârşitul lui 2015, la Universitatea Politehnica Bucureşti (UPB), a anunţat, miercuri, Ecaterina Andronescu, fost rector al instituţiei. Anunţul a fost făcut la deschiderea noului an universitar la Politehnică. Ecaterina Andronescu, fost rector al instituţiei care este acum preşedintele Comisiei de Învăţământ din Senatul României, a declarat că este vorba despre un proiect finanţat cu bani europeni, care presupune construirea unui institut cu 41 de laboratoare, care să funcţioneze într-o clădire cu spaţiul util de 8.000 de metri pătraţi. Potrivit senatorului Andronescu, în laboratoarelor noului institut, care ar trebui să fie gata până la sfârşitul anului viitor, vor lucra peste 200 de cercetători. "Vă asigur că suntem cu ochii pe cei care se află acum în şcoală în programele de studii doctorale şi post doctorale pentru ca la sfârşitul anului 2015, când ar trebui să începem activităţile de cercetare, să putem face o selecţie", a mai spus Ecaterina Andronescu, citată de Mediafax. Pe de altă parte, Andronescu a spus că, tot la UPB, se intenţionează construirea unui cămin nou, cu opt etaje şi o capacitate de peste 1.000 de locuri. "Avem în proiect construirea unui nou cămin în Politehnică, dar aşteptăm să se deschidă exerciţiul bugetar 2014 - 2020. Camerele vor fi confortabile, cu grup sanitar în cameră, nu cum sunt căminele actuale, construite începând cu anii 1960 şi 1981. Studenţii noştri de astăzi aşteaptă alte condiţii de cazare", a mai declarat preşedintele Senatului UPB. Bănicioiu a deschis anul unievrsitar la UMF „Carol Davila“ Ministrul Sănătăţii, Nicolae Bănicioiu, le-a spus studenţilor din anul I de la Universitatea de Medicină şi Farmacia "Carol Davila" Bucureşti, miercuri, că primul sfat, pe care l-a primit şi el, este să nu se bazeze doar pe noroc, avertizându-i totodată că restanţele sunt mai grele decât examenele, scrie Mediafax. „Examenele nu vor fi niciodată foarte uşor de trecut. Acest lucru este foarte bun şi face diferenţa între Universitatea 'Carol Davila' şi alte univeristăţi, nu numai din ţară ci şi din străinătate. Primul sfat pe care l-am primit eu, ca student, a fost să nu mă bazez niciodată doar pe noroc, ceea ce vă rog şi pe dumneavoastră. Norocul la medicină contează mai puţin. Contează foarte mult studiul, pregătirea, lucrările practice şi veţi vedea că veţi avea din belşug (...) Nu vă doresc să aveţi restanţe, pentru că restanţele sunt mai grele decât examenele. Vă spune un om care nu a avut restanţe", le-a spus ministrul "bobocilor" de la UMF. Sinescu: UMF Bucureşti va avea în Otopeni campus cu spaţii de studiu, cămine, restaurante şi spital Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) "Carol Davila" va avea în Otopeni un campus pe 50 de hectare, după modelul celor din Europa de Vest şi SUA, cu spaţii pentru studiu, cămine, restaurante şi chiar un spital studenţesc, a declarat, marţi, pentru Mediafax, rectorul Ioanel Sinescu. "Universitatea este foarte mare şi răspândită în multe clădiri în Bucureşti, unele dintre ele de patrimoniu, cum este şi acesta (sediul UMF din zona Eroilor, n.r.), construite acum mai bine de o sută de ani, pentru 300 - maximum 400 de studenţi. Acum UMF are peste 10.000 de studenţi, ceea ce înseamnă că spaţiile de învăţământ sunt neîncăpătoare. De aceea ne-am propus să construim un campus, cu fonduri europene, în Otopeni. Va fi şi un spital şi toate disciplinele preclinice. Va fi un mic orăşel medical universitar", a spus rectorul UMF, academicianul Ioanel Sinescu, după festivitatea de deschidere a noului an universitar.

Pricopie: „Nu organizez a treia sesiune de Bacalaureat decât dacă este nevoie”

adev.ro/ncrhym
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat miercuri, la deschiderea anului universitar, că deocamdată nu a luat nicio decizie privind organizarea celei de-a treia sesiuni de Bac în 2015. Oficialul a explicat şi că noile manuale şcolare, pentru clasele I şi a II-a, vor ajunge în şcoli după finalizarea procedurilor de licitaţie publică, mâine urmând a afla dacă procesul se amână iar din cauza unor noi contestaţii.
Prezent la deschiderea anului universitar la Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA), la noul sediu al instituţiei din zona de Nord a Capitalei, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat că o sesiune în plus de bacalaureat pentru picaţi, aşa-numita a treia sesiune, se va organiza doar dacă se vor întruni condiţiile şi că deocamdată nu a fost luată o decizie în acest sens. Rămân însă valabile meditaţiile organizate în licee de inspectoratele şcolare din ţară, din fonduri structurale.  ”Nu organizez a treia sesiune de Bac decât dacă este nevoie, scrie în lege că numai în situaţii speciale poţi să faci a treia sesiune de Bac, numai dacă, de exemplu, derulăm un program de formare, ceea ce intenţionăm să facem, iar acest program de formare se termină în ianuarie-februarie, atunci se justifică încă o sesiune de Bac, altfel, dacă programul de pregătire pentru Bac se termină înaintea sesiunilor ordinare, nu este necesară organizarea celei de a treia sesiuni", a declarat ministrul. „Organizarea celei de a 3-a sesiuni de Bacalaureat are o legătură cu faptul că un număr destul de mare de tineri absolvenţi de clasa a XII-a nu au reuşit pe parcursul anilor de studii să se pregătească suficient pentru a promova acest examen. Avem de făcut două lucruri în acelaşi timp: pe de o parte să investim din fonduri structurale şi avem deja peste 25 de proiecte pe inspectoratele şcolare pentru pregătire suplimentară pentru Bac pentru elevii care sunt în liceu, iar a doua componentă este să-i pregăteşti pe cei care nu au reuşit să finalizeze Bac-ul imediat după terminarea clasei a XII-a”, a explicat oficialul. Soarta noilor manuale, decisă zilele acestea   În ceea ce priveşte introducerea noilor manuale, inclusiv în format digital, la clasele I şi a II-a, Pricopie a explicat că azi sau mâine vor avea rezultatele contestaţiilor, ultima etapă înainte de semnarea contractelor cu editurile câştigătoare. „Dacă vorbim de manualele noi, cred că miercuri sau joi avem termenul pentru depunerea de contestaţii. Sunt două categorii: unele sunt cu cinci zile pentru contestaţii, care s-au încheiat, practic avem deja manuale pentru anumite loturi, mai exact pentru minorităţi, urmează să se semneze contractele; pentru cele cu volum mai mare avem termen de contestaţie de 10 zile, aşa că aşteptăm până mâine", a declarat ministrul. "În momentul în care schimbi un ciclu de studii prin introducerea clasei pregătitoare, trebuie să te asiguri că ai tot ce îţi trebuie: programe, manuale, săli de clasă, mobilier. Din păcate, Legea educaţiei a introdus clasa pregătitoare fără să existe pregătirea necesară. Cel puţin în 2012 s-au făcut eforturi extraordinare pe ultima sută de metri pentru ca acea clasă pregătitoare să se deruleze. În mod normal, la vremea respectivă trebuia să fie toate programele şi manualele pentru ciclul primar aprobate, lucru care nu s-a întâmplat. La clasa pregătitoare nu există manuale, dar există programe foarte clare, profesorii lucrează pe bază de fişe. Sunt aproximativ 8.000 de cadre didactice trecute printr-un proces de formare. În momentul când au trecut la clasa I ar fi trebuit să aibă nu Abecedarul, pentru că literele le-au învăţat la clasa 0, ar fi trebuit să aibă manualele noi”, a explicat Pricopie. Acuze la adresa editorilor  Acesta a reluat acuzaţiile mai vechi la adresa editorilor nemulţumiţi că nu au fost selectaţi în urma licitaţiei publice pentru noile manuale, susţinând că interesul lor este să se retipărească vechile manuale şi să nu existe o perioadă fixă de valabilitate a manualelor, în condiţiile în care acum la patru anu ele vor trebui reevaluate. „Au fost contestate toate etapele licitaţiei cu un scop foarte clar, de a bloca şi anul acesta introducerea manualelor noi în sistem. Se doreşte acest lucru din partea unor editori pentru că 10 ani nu s-a întâmplat nimic pe piaţa manualelor şi s-au vândut aceleaşi produse fără să fie reîmprospătate. Nu a existat nici un fel de regulă ca atunci când cumperi un produs să îl cumperi pe o perioadă determinată, ori noul ordin, pe care unii editori îl contestă, introduce disciplina şi pune interesul şcolii şi elevilor mai întâi. Manualele au o valabilitate de maximum patru ani, deci eşti obligat să le revezi în conformitate cu programa. Programa şcolară a mai suferit modificări din 2004, dar manualele nu au fost schimbate niciodată”, a declarat Remus Pricopie. Despre decizia CNCS privind licitaţia noilor manuale Pricopie a spus că nu vrea să intre în contradicţie cu Consiliul Naţional pentru Soluţionarea Contestaţiilor (CNSC) în legătură cu problema licitaţiei manualelor şi că nu comentează decizia CNCS. "Pentru cei care nu ştiu, Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor este o instanţă de judecată. Nu îmi convine decizia, nu sunt de acord cu ea, dar nu o comentez. Este, conform legii, obligatorie. Din punctul meu de vedere, nu este nicio greşeală, este vorba de un principiu pe care noi l-am impus şi este vorba de un punctaj minim pentru a fi acceptat ca manual. Aceasta este singura diferenţă majoră între punctul de vedere al Ministerului Educaţiei şi cel al CNSC. Noi am considerat normal să avem acelaşi punctaj minim şi pentru calitate, şi pentru preţ, în timp ce CNSC a considerat că nu trebuie să punem acest lucru. Nu fac alte comentarii", a spus ministrul. Pricopie: Instituţiile europene susţin nevoia de şcoli postliceale Ministrul a explicat şi de ce a fost nevoie de înfiinţarea de şcoli postliceale pe lângă universităţi. „UE, Banca Mondială, OECD şi alte instituţii specializate în domeniul educaţiei ne spun că trebuie să investim mai mult în resursa umană, trebuie să creştem numărul de tineri din România care urmează cursurile universitare, să creştem numărul de tineri care urmează specializări postliceale de nivel superior, adică tehnicieni, despre asta vorbim, tehnicieni superiori. Şcolile postliceale dintotdeauna au fost organizate la nivelul unităţilor de învăţământ liceal, independent, sau în instituţii de învăţământ superior, ANEFS are şcoala de antrenori ca şcoală postliceală, spre exemplu. Diploma de Bac, nu numai în România, dar şi în afară, este necesară numai pentru admiterea în învăţământul superior, care înseamnă program de licenţă. Şcolile postliceale nu sunt program de licenţă, sunt programe derulate după finalizarea clasei a XII-a, unde dintotdeauna puteai să mergi cu sau fără diploma de Bac”, a spus Pricopie. Simulări la Bac şi în 2015, inclusiv la clasa a XI-a Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie vrea să reducă numărul materiilor de la clasele a XI-a şi a XII-a în câţiva ani, iar elevii să poată opta pentru un domeniu sau altul, ca să se poată pregăti mai bine pentru Bacalaureat şi admiterea la facultate. El propune şi lungirea anului şcolar cu o Săptămână Altfel în plus, înainte de 15 septembrie, pentru doritori. Cât despre manuale, oficialul spune că micii şcolari vor învăţa de pe vechile cărţi. Ministrul Educaţiei a ţinut să precizeze că ponderea de 71% dintre absolvenţii de clasa a XII-a, promoţia 2014, care au luat bacalaureatul anul acesta este una "decentă" şi că nu se poate vorbi despre un dezastru la acest examen. În acelaşi context, Pricopie a spus că simulările pentru bacalaureat vor fi organizate şi în anul şcolar care începe luni. "Vom continua în 2014-2015 simulările. Anul trecut, s-au primit cu reticenţă, în special simulările la clasa a XI-a. Dar, de fapt, nu este logic să vii şi să spui că faci o simulare cu trei luni înainte de examen. Lucrurile trebuie făcute cu seriozitate, cu un an înaintea examenului de bacalaureat. Este un examen greu, complex. Cu un an înainte, trebuie să atragi atenţia elevului, familiei, că mai sunt 12 luni până la examen, trebuie să înţeleagă structura examenului, cum se desfăşoară, toate lucrurile acestea. Deci eu sunt foarte încântat de această simulare la clasa a XI-a, pe care o vom continua. Iar simularea la clasa a XII-a are logică în prezenţa unei simulări de clasa a XI-a, din analiza centralizată al datelor", afirmă Pricopie. Rată de promovare sub 25% la sesiunea de toamnă de la Bac 2014 Rata finală de promovare în sesiunea de toamnă a Bacalaureatului 2014 este de 23,78%, cu 2,28% mai mare decât în sesiunea similară a anului 2013, a anunţat Ministerul Edicaţiei. Rata de promovare finală este cu 1,51% mai mare decât cea de dinainte de contestaţii şi cu 2,28% mai mare decât cea înregistrată în sesiunea de toamnă a Bacalaureatului 2013 (21,5%). În cifre absolute, dintre cei 52.399 de candidaţi care s-au prezentat la examene, 12.458 au promovat Bacalaureatul.  Calendarul examenului de Bacalaureat 2015 - Sesiunea iunie-iulie 2015 25 - 29 mai - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 29 mai - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 8 - 10 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română  10 - 12 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă  15 - 19 iunie - Evaluarea competenţelor digitale  22 - 26 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională  Probele scrise:  29 iunie - Limba şi literatura română  30 iunie - Limba şi literatura maternă  1 iulie -  Proba obligatorie a profilului  3 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării  6 iulie -  Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 6 iulie - Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 7 - 9 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 10 iulie - Afişarea rezultatelor finale Calendarul examenului de Bacalaureat 2015 - Sesiunea august-septembrie 2015 13 - 17 iulie - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 17-18 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 17-18 august - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 18-19 august - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională  20 - 21 august - Evaluarea competenţelor digitale Probele scrise:  24 august  - Limba şi literatura română  25 august  - Limba şi literatura maternă  26 august -  Proba obligatorie a profilului  28 august  - Proba la alegere a profilului şi specializării  31 august - Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 1-2 septembrie - Rezolvarea contestaţiilor 3 septembrie - Afişarea rezultatelor finale

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Noul an universitar: studenți puțini și dezastru la privat. Ce facultăți oferă cele mai mari șanse de angajare

http://www.evz.ro/noul-an-universitar-studenti-putini-si-dezastru-la-privat-ce-facultati-ofera-cele-mai-mari-sanse-de-angajare.html
Anul universitar 2014-2015 s-a deschis într-o atmosferă festivă pentru 450.000 de studenți, cei mai mulți la universități de stat. Nu toate facultățile căutate asigură și job după absolvire.

Profesiile în care cei mai mulţi dintre absolvenţi îşi găsesc un job în domeniul pentru care s-au pregătit sunt limbi moderne, agronomie sau medicină veterinară, potrivit ultimelor studii despre corelarea sistemului de învăţământ cu piaţa muncii. La polul opus sunt facultăţile de limba şi literatura română, istorie, jurnalism, actorie, administraţie publică. Concurența se menține ridicată la toate, în ciuda lipsei de perspective.

A dat ASE-ul pentru a fi redactor la o revistă de modă
După ce au reuşit să găsească un loc în căminele facultăţilor la care au ales să învețe, studenţii au mers ieri să-şi cunoască profesorii şi noii colegi. Bobocii de la Jurnalistică, dar şi cei în anul II sau III, s-au înghesuit în amfiteatrul R3 de la Facultatea de Chimie. „Sunt anul I. Am mai făcut un an la ASE, dar n-a fost chemarea mea. Îmi doresc foarte mult să fac o carieră în jurnalism: să mă angajez într-o redacţie de modă”, ne-a mărturisit Mihaela Crăciunescu, din Botoşani. La Facultatea de Jurnalism de la Universitatea București nu mai puțin de 9 candidaţi s-au bătut pe un loc.

Agronomie cu fonduri europene
Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Capitală a fost una dintre cele mai căutate. „Avem peste 12.000 de studenţi. Au fost peste 1.500 de copii prezenţi la deschidere. Avem unităţi de producţie - ferme, sere. De ce aleg studenţii să vină aici? Este una dintre ramurile în care au intrat foarte mulţi bani europeni, s-au creat foarte multe locuri de muncă. Procentul de şomaj în rândul absolvenţilor de la Agronomie este foarte mic”, este de părere Ovidiu Mihăilescu, directorul Centrului Cultural Studenţesc al Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Bucureşti.

Limbile moderne și medicina asigură cariera în străinătate
Medicina şi Stomatologia rămân în top (aproape 10 candidaţi pe un loc fără taxă la Stomatologie). La Universitatea Bucureşti cea mai mare concurenţă, 85 de candidaţi pe loc, a fost la specializarea Limbi Moderne Aplicate. „Limbile străine sunt căutate pentru că îi ajută să lucreze afară. Medicina, la fel, fiindcă vor să plece din țară, nu să rămână”, comentează expertul în Educație Ștefan Vlaston.

Evaluările să fie făcute după câți studenți se angajează!
Profesorul Ştefan Vlaston, expert în educație, este nemulțumit de faptul că la noi nimeni „nu face un criteriu de evaluare esenţial, cum e în America, din intrarea pe piaţa muncii a absolvenţilor, la ce interval de timp intră şi cu ce salariu. Toată calitatea învăţământului superior ar trebui măsurată strict după acest criteriu”. Reacția tinerilor la această scăpare: din ce în ce mai puţini se duc la facultate. „La facultăţile private e dezastru, au trecut doi-trei ani cu Bac-ul foarte riguros şi în afara filtrului acesta există şi cel pe care îl pun părinţii, care nu mai dau bani la o facultate dacă studenții tot nu obțin un job”, adaudă profesorul Vlaston. Rămân în top în privința șanselor de angajare după absolvire facultăți din Politehnica. „Din păcate, Dreptul și ASE-ul nu mai sunt căutate pentru că sunt foarte mulţi pe piaţă, s-a saturat piaţa, unii nu au nici cine ştie ce competenţe. La fel şi jurnalişti şi actori, presa moare încet, încet”, adaugă profesorul.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Scandalul manualelor. Pricopie: Nu sunt de acord cu decizia CNSC, dar nu o comentez

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/scandalul-manualelor--pricopie--nu-sunt-de-acord-cu-decizia-cnsc--dar-nu-o-comentez-351786
Ministrul Educației, Remus Pricopie, a precizat, miercuri, că nu este de acord cu decizia Consiliului Național pentru Soluționarea Contestațiilor (CNSC), dar că nu vrea să o comenteze, în ceea ce privește scandalul manualelor, relatează Mediafax.

El a mai precizat că miercuri sau joi este termen pentru depunerea contestațiilor pentru manualele de clasa I și a II-a.

"Sunt două categorii. Unele sunt cu cinci zile de contestaţii, care s-au încheiat şi, practic, avem deja manuale pentru anumite loturi, pentru minorităţi, urmează să se semneze contractul. Pentru cele cu volum mai mare, pentru care avem termen de contestaţie de zece zile, aşteptăm până mâine (joi - n.r.)", a spus Pricopie.

Pe de altă parte, demnitarul a subliniat că nu vrea să intre în "discurs contradictoriu" cu CNSC, după ce Consiliul a admis o parte a contestaţiilor făcute după prima licitaţie pentru manuale. "Pentru cei care nu ştiu, Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor este o instanţă de judecată. Nu îmi convine decizia, nu sunt de acord cu ea, dar nu o comentez. Este, conform legii, obligatorie. Din punctul meu de vedere, nu este nicio greşeală, este vorba de un principiu pe care noi l-am impus şi este vorba de un punctaj minim pentru a fi acceptat ca manual. Aceasta este singura diferenţă majoră între punctul de vedere al Ministerului Educaţiei şi cel al CNSC. Noi am considerat normal să avem acelaşi punctaj minim şi pentru calitate, şi pentru preţ, în timp ce CNSC a considerat că nu trebuie să punem acest lucru. Nu fac alte comentarii", a spus ministrul.

Remus Pricopie a adăugat că în momentul în care schimbi un ciclu de studii, spre exemplu prin introducerea clasei pregătitoare, "în primul şi în primul rând trebuie să existe programe şi tot ce trebuie pentru a derula acel ciclu în formatul nou: manuale, săli de clasă, mobilier etc".

"Din păcate, Legea 1 a introdus clasa pregătitoare fără să existe pregătirea necesară. La clasa pregătitoare nu există manuale, dar există programe foarte clare şi profesorii lucrează pe bază de fişe. Toţi profesorii, sunt aproximativ 8.000 de cadre didactice, au trecut printr-un proces de formare pentru că este o metodă didactică nouă. În momentul în care au trecut în clasa I ar fi trebuit să aibă nu abecedarul, pentru că literele le-au învăţat deja la clasa pregătitoare, ci ar fi trebuit să aibă manualele noi. Aduceţi-vă aminte că anul trecut, în februarie, am declanşat procedura pentru ca în septembrie să avem manuale noi, iar editorii, unii dintre ei, au început să arunce cu tot felul de acuze în stânga şi în dreapta", a spus Pricopie.

Ministrul a amintit, în acest context, că a amânat tot procesul cu un an tocmai pentru a nu exista suspiciuni şi pentru a fi timpul necesar pentru consultarea programelor şi dezvoltarea noile manuale.

"Mai departe, ştiţi ce s-a întâmplat anul acesta: au fost contestate toate etapele licitaţiei cu un scop foarte clar, de a bloca şi anul acesta introducerea manualelor noi în sistem. De ce se doreşte acest lucru din partea unor editori? Dintr-un motiv foarte simplu: 10 ani nu s-a întâmplat nimic în piaţa manualelor şi s-au vândut aceleaşi produse, adică aceleaşi manuale fără să fie îmbunătăţite. Nu a existat nici un fel de regulă. În mod normal, atunci când cumperi un produs, trebuie să îl cumperi pe o perioadă determinată. Or noul ordin, pe care unii editori îl contestă, introduce disciplină şi pune în primul rând interesul şcolii şi al elevilor. Pe noua programă, în momentul în care am identificat o greşeală în manual, ministrul Educaţiei are dreptul să retragă automat acel manual, lucru care înainte nu se întâmpla", a mai spus ministrul Educaţiei.

Pricopie a adăugat că manualele au o valabilitate de patru ani, după care este obligatoriu să fie revizuite, conform programei.

"Aş vrea să vă mai spun că programa şcoală, din 2004 şi până în 2013, a mai suferit modificări, dar manualele nu au fost schimbate niciodată. Interesele economice ale editorilor sunt afectate pentru că ordinea şi disciplina nu le convin", a mai spus el.

Din anul şcolar 2014-2015, elevii claselor I şi a II-a ar fi urmat să înveţe după manuale noi, inclusiv în variantă digitală.

Pentru realizarea acestora, Ministerul Educaţiei a organizat o licitaţie, care a fost însă contestată de unele edituri.

Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a decis, la 10 septembrie, continuarea procedurii pentru reevaluarea ofertelor depuse în cadrul licitaţiei pentru realizarea manualelor şcolare, după ce trei contestaţii au fost admise, şase admise în parte şi două respinse.

O zi mai târziu, Ministerul Educaţiei a susţinut că întârzierea noilor manuale pentru clasele I şi a II-a este din vina "celor care au blocat procedura" şi a asigurat elevii, cadrele didactice şi părinţii că acestea acestea vor ajunge în şcoli imediat ce licitaţia se va finaliza.

În 18 septembrie, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a decis să extindă perioada de utilizare a manualelor vechi pentru clasa I şi a II-a, inspectoratele şcolare judeţene fiind obligate ca, în regim de urgenţă, să completeze stocurile existente.

În 22 septembrie, Ministerul Educaţiei a anunţat că a fost finalizată procedura de reevaluare a ofertelor de manuale pentru clasele I şi a II-a, ţinând cont de decizia CNSC, în timp ce Federaţia Editorilor a continuat să reclame fraudarea licitaţiei în favoarea câştigătorilor iniţiali.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Autodenunt in dosarul Microsoft: Cum le-am dat eu spaga guvernantilor si marilor corporatii IT mai bine de 13 ani
http://economie.hotnews.ro/stiri-telecom-18222395-autodenunt-dosarul-microsoft-cum-dat-spaga-guvernantilor-marilor-corporatii-mai-bine-13-ani.htm
Scandalul Microsoft nu este despre o spaga Microsoft data guvernatilor romani de la Adrian Nastase incoace. Nu este despre un om, Claudiu Florica, fostul sef al Fujitsu Siemens in Romania - partener al Microsoft Irlanda, care ar fi jucat pe degete politicieni corupti. Daca este adevarat ce spune un martor in documentul DNA trimis catre Parlament, atunci este vorba despre o Romanie bolnava, in care deopotriva politicieni si manageri ai marilor corporatii IT - Microsoft, IBM, HP - si-au dat mana pentru cel mai mare jaf public din istoria acestei tari. Pentru ca totul s-a facut exclusiv pe banii nostri.

Daca vreti sa intelegeti scandalul Microsoft va recomand sa cititi cu rabdare cele77 de pagini din documentul DNA trimis la Parlament, potrivitStiripesurse.ro. Va veti scarbi. La un moment dat, veti vrea poate sa abandonati. Nu o faceti. Aveti rabdare pana la sfarsit, pentru ca abia atunci veti avea o privire de ansamblu. 



Cum si-ar fi dat mana managerii marilor internationale IT pentru profit contra unei mite de zeci de milioane de euro


La sfarsitul documentului DNA este declaratia unui martor din dosar, potrivit caruia tot acest scandal de coruptie a inceput de fapt in anul 2000:

„L-am cunoscut pe Claudiu Florică în anul 2000, el lucrând la Compaq România. În acea perioadă Compaq România era cea mai activă reprezentanţă a unui producător IT internaţional de pe piaţa locală. Claudiu Florică, Călin Tatomir şi Orest Robciuc erau cunoscuţi ca fiind persoane cu conexiuni în cercurile politice. 

Claudiu Florică lucra îndeaproape cu Scop Computers şi Net Consulting, iar Călin Tatomir şi Orest Robciuc erau foarte apropiaţi de Omnilogic. 

În timpul guvernării Adrian Năstase Compaq România a câştigat numeroase contracte în sectorul public printre beneficiari numărându-se: Ministerul Sănătăţii, Ministerul Apărării Naţionale, Primăria Capitalei şi alţii. 

Cel mai mare proiect câştigat de Compaq în România a fost informatizarea CNAS, a cărui valoare era de 120 milioane dolari. În câştigarea acestui proiect un rol determinat l-au avut Călin Tatomir şi Orest Robciuc, împreună cu Gabriel Marin, patronul Omnilogic. Proiectul a fost contestat vehement de ceilalţi jucători din piaţă şi a demarat în 2005 după preluarea Compaq de către HP. 

În anul 2002, HP a cumpărat la nivel global Compaq. 

Călin Tatomir a demisionat şi-a înfiinţat propria firmă, cabinetul Călin Tatomir fiind implicat în trucarea unor licitaţii la Ministerul de Justiţie, Ministerul Sănătăţii şi Ministerul de Interne. Mai târziu, în perioada în care a fost director general la Microsoft, împreună cu Claudiu Florică au trucat licitaţia de licenţe Microsoft de la MCSI derulată în anul 2009. 

Având o relaţie bună la Ministerul Educaţiei, Claudiu Florică a demarat discuţiile în anul 2001, pentru un proiect major de informatizare în şcoli, Sistem Educaţional Informatizat, adică SEI. 

Pentru a nu repeta experienţa CNAS, unde Compaq câştigase proiectul dar acesta era blocat din cauza unor contestaţii, Claudiu Florică a decis să invite în acest proiect pe ceilalţi producători internaţionali majori de PC-uri(HP şi IBM) pentru a evita contestaţiile şi pentru a-şi uni activităţile de lobby. Aveau nevoie de un integrator, specializat în dezvoltare software, aşa că au apelat la Siveco, firmă cu experienţă în derularea contractelor guvernamentale. 

Contractul a fost atribuit prin negociere cu sursă unică, fără nici o justificare, această decizie fiind luată de guvern la presiunea premierului Adrian Năstase în urma discuţiilor lui Claudiu Florică cu Alexandru Bittner şi Remus Truică privind cuantumul şi modul de plată a mitei către persoanele politice implicate. 

Contractul a fost încheiat cu Siveco sub forma unui Contract – cadru de 200 milioane de dolari a cărui derulare urma să aibă loc în mai multe etape, în funcţie de bugetul alocat Ministerului Educaţiei. 

Acest contract a fost iniţiat şi controlat de Claudiu Florică, în perioada 2000 – 2002 cât acesta era angajat Compaq. Negocierile au fost purtate de Claudiu Florică (Compaq), împreună cu reprezentanţii IBM (Vladimir Aninoiu), HP (Radu Enache) şi Siveco (Irina Socol) cu Ecaterina Andronescu, Mihnea Costoiu şi ceilalţi angajaţi ai Ministerului Educaţiei implicaţi în procesul  decizional în acest proiect. Ce se livrează, cantităţile şi preţurile au fost negociate de către cei mai sus menţionaţi. 

Nefiind o licitaţie deschisă, preţurile la care Ministerul Educaţiei a achiziţionat produsele respective au fost de câteva ori mai mari decât cele din piaţă. Toţi cei 3 furnizori de hardware au subcontractat livrarea produselor lor către firme locale prietene: S&T pentru HP, Omnilogic pentru IBM şi Net Consulting pentru Compaq, în aşa fel încât mita să fie mai greu de urmărit". 



Cine este Claudiu Florica. Totul a inceput de la licitatia pentru SIUI - sistemul IT pentru decontarea serviciilor medicale al CNAS


Claudiu Florica este prin urmare firul rosu in tot acest dosar de coruptie, omul care incepand din anul 2000 din pozitiile de sef al Compaq Romania si ulterior de sef al Fujitsu Siemens in Romania a tras sforile atat in cazul Sistemului Electronic Informatizat (SEI) al Ministerului Educatiei, cat si in cazul contractelor de sute de milioane de euro dintre Guvernul Romaniei si Microsoft, plecand de la "experienta negativa" cu implementarea SIUI - sistemul informatic al CNAS.

Tot acest megadosar de coruptie nu incepe in 2003 cand Guvernul Nastase a semnat parteneriatul strategic cu Microsoft, ci in 2000 cand Compaq Romania a castigat contractul de 120 milioane de dolari de informatizare al CNAS. 

Ceea ce spune acest martor se verifica chiar din declaratiile facute de oficialii CNAS catre HotNews.ro in vara anului 2010 in plin scandal despre acest sistem IT care risca sa intre in colaps:



"Licitatia pentru SIUI s-a facut in 2000, castigator a fost firma Compaq. Din anumite motive pe care nu le cunosc, probabil in urma unor contestatii, acest contract s-a intrerupt, fiind reluat in a doua jumatate a anului 2003 in sensul ca s-a produs preluarea Compaq de catre HP, si aceasta firma a trebuit sa-si dea acordul asupra termenilor contractuali la acest sistem", a declarat pentru HotNews.ro Mihai Bejat, director IT in cadrul CNAS.


Asa s-a ajuns ca Sistemul Informatic Unic Integrat (SIUI), prima componenta a informatizarii sistemului de sanatate din Romania, sa fie implementat de un consortiu format din HP Romania (integrator de sistem si furnizor de infrastructura informatica), Siveco Romania (dezvoltarea aplicatiilor software) si Serviciul de Transmisiuni Speciale (STS) pentru servicii de telecomunicatii.




Tot oficiali ai CNAS faceau in februarie 2012 urmatoarele precizari pentru Mediafax:



"Proiectul SIUI a fost contractat pentru 120 de milioane de euro, iar ulterior contractul a fost diminuat la 103 milioane de euro, actul fiind licitat în 2000, semnat în 2001 şi demarat efectiv în 2005, perioada de operare fiind de 13 ani", a informat la acea vreme CNAS pentru Mediafax,




Prin urmare, din datele facute publice pana acum, tot acest mega dosar de coruptie ar trebui privit pe trei planuri distincte: 



1. contractul SIUI al CNAS;

2. Programul de informatizare al Ministerului Educatiei - SEI;

3. Licentele Microsoft din institutiile publice cumparate ca parte a parteneriatului strategic semnat in 2003 de Guvernul Nastase cu Microsoft.


Claudiu Florica este prezent in toate aceste proiecte IT si el ar fi dirijat mita catre politicieni sau managerii implicati in aceste contracte IT. 



Cardasia dintre cele doua parti este redata in declaratiile unui alt martor din dosarul DNA care vorbeste despre Programul de informatizare al Ministerului Educatiei - SEI. Acesta explica tot mecanismul mitei:


Declaraţie martor 

„Acest megacontract în jur de 200 milioane dolari a fost iniţiat, negociat şi controlat de CLAUDIU FLORICĂ în perioada 2001 – 2002, când a avut în acest sens întâlniri directe cu Ecaterina Andronescu, Mihnea Costoiu şi alţi angajaţi ai Ministerului Educaţiei şi Cercetării, factori de decizie privitori la acest proiect. 

Contractul a fost atribuit prin negociere cu sursă unică, deşi nu exista nici un fel de impediment din punct de vedere tehnic pentru o licitaţie deschisă, respectiva decizie fiind luată de Guvern într-o şedinţă închisă şi nepublică. 

Contractul încheiat de Siveco cu Ministerul Educaţiei a fost conceput ca un contract cadru a cărui derulare urma să aibă loc în mai multe etape, pe măsură ce Ministerul Educaţiei obţinea bugetul necesar achiziţiei. Contractul a fost conceput ca un contract ce depăşea necesităţile pentru a permite noi achiziţii ulterioare prin acte adiţionale, fără o procedură de licitaţie. 

Claudiu Florică a condiţionat prezenţa firmei Compaq în acest contract de subcontractarea întregii furnituri de echipamente şi servicii în valoare de 2,3 milioane dolari firmei Technet Austria , firmă înfiinţată de Dragoş Stan în Austria printr-un intermediar, prieten de-al său pe nume Thomas Heintschel, special pentru derularea de contracte care implicau plata unor mite pentru persoane politice implicate în aprobarea acestui contract. Conducerea Compaq de la acea vreme, anume Mihai Pascali şi Călin Tatomir a aprobat derularea contractelor în această manieră şi a acceptat adaosurile comerciale exagerate ale firmei Technet Austria ştiind că din aceste adaosuri urma să fie plătită mita către persoanele din anturajul lui Adrian Năstase. 

Claudiu Florică a condiţionat şi prezenţa firmei Siveco ca integrator în acest contract de subcontractarea unei părţi din softwear şi servicii în valoare de 1,5 milioane dolari firmei Kapraras Consulting condusă de Antonio Kapraras care urma să asigure la rândul ei plata unei mite către persoane din anturajul lui Adrian Năstase. 

În anul 2002, Claudiu Florică s-a mutat de la Compaq la Fujitsu Siemens Computers şi ca urmare FSC a fost inclusă în contract în locul firmei Compaq şi a primit o comandă de echipamente de tehnică de calcul şi servicii în valoare de 8 milioane dolari, comandă condiţionată de cesionarea întregului contract către firma Net Consulting, firmă deţinută de Dragoş Stan şi care avea acelaşi rol de a plăti mitele promise de Claudiu Florică persoanelor din anturajul lui Adrian Năstase, acesta fiind singurul care putea semna HG ce avea ca obiect atribuirea contractelor în mod direct prin negociere cu sursă unică. 

Această înlocuire a firmelor s-a efectuat cu acordul autorităţilor contractante existând corespondenţă în acest sens între Siveco, Ministerul Educaţiei, în care Siveco solicita această modificare, dar fără să existe nici un motiv real pentru care firma Compaq ar fi fost înlocuită cu FSC şi nu cu orice altă firmă producătoare de tehnică de calcul de pe piaţă. 

Contractele cu Ministerul Educaţiei erau încheiate formal cu companii mari sau multinaţionale şi acolo unde era Claudiu Florică director, la un anumit moment, acolo apărea şi atribuirea directă a contractelor de către statul român. 

În august 2003, Ecaterina Andronescu a fost schimbată cu Alexandru Athanasiu, în funcţia de ministru al Ministerului Educaţiei, iar Claudiu Florică a pierdut o parte din controlul pe care-l avea asupra autorităţii contractante, contractul derulându-se în continuare în perioada 2003 – 2009, dar fără ca vreuna din firmele protejate şi controlate de Claudiu Florică -Fujitsu Siemens Computers, Net Consulting, Softwin să mai primească vreo contractare. 

În perioada 2003 – 2005, Claudiu Florică a exercitat presiuni pe toate canalele oficiale şi neoficiale pentru a fi reinclus în proiect, dar fără succes. Astfel, Claudiu Florică s-a întâlnit în primăvara anului 2004 cu Alexandru Bittner care controla toate proiectele de IT în perioada guvernării PSD-iste, 2000 – 2004, iar acesta i-a oferit lui Claudiu Florică susţinerea pe lângă Adrian Năstase în proiectele sistemului de securizare a frontierelor de stat şi proiectul licenţierii Guvernului României pentru produse Microsoft cu condiţia să renunţe să mai facă presiuni pentru a reintra în proiectului Sistemului Educaţional Informatizat. 

Tot în 2004, Claudiu Florică s-a întâlnit cu Victor Ponta care avea la acea vreme funcţia de şef al Corpului de Control al premierului Adrian Năstase şi a încercat să-l determine pe Victor Ponta să demareze o anchetă a Corpului de Control la sediul Ministerului Educaţiei şi prin această presiune să oblige practic, firma Siveco să reintroducă firmele protejate de Claudiu Florică în cele două extensii de contract, una în valoare de 20 milioane de dolari şi cealaltă de 96 milioane de dolari, semnate în timpul guvernării PSD. 

În schimbul acestei susţineri din partea lui Victor Ponta, Fujitsu Siemens Computers a dotat sediul Tineretului Social Democrat cu calculatoare Fujitsu Siemens în baza unei donaţii făcută prin partenerii Fujitsu Siemens Computers, de la acea dată. 

În decembrie 2004, după schimbarea partidului de guvernământ ca urmare a alegerilor ce au avut loc, Claudiu Florică fiind în relaţii personale directe cu diverşi membrii ai Partidului Democrat, cum ar fi Romeo Raicu, Mihai Stănişoară, Victor Blaga, Răsvan Toader şi-a reluat campania de atac la adresa firmei Siveco şi a solicitat şi noilor miniştri reincluderea firmelor FSC, Net Consulting şi Softwin, firme pe care le controla în mod indirect, în acest proiect, dar fără succes. 

Au fost foarte multe persoane implicate deoarece acest contract presupunea aprobări atât de la nivelul cancelariei primului – ministru, Ministerului Finanţelor, Ministerului Comunicaţiilor şi Tehnologiei Informaţiilor, Ministerului Educaţiei şi Cercetării. 

Persoanele implicate în trafic de influenţă şi luare de mită în acest contract sunt Adrian Năstase, prim – ministru în perioada 2000 – 2004,Alexandru Bittner care intermedia plata mitelor către Adrian Năstase în acea perioadă, Remus Truică, şeful Cancelariei Primului – ministru în acea perioadă,Victor Ponta, şeful Corpului de Control al Premierului în acea perioadă,Ecaterina Andronescu – ministru al Educaţiei 2000 – 2004, Cristina Ghiţulică – şef de cabinet la Ecaterina Andronescu în perioada 2000 – 2004,Mihnea Costoiu - secretar general al ministerului în acea perioadă, Traian Ionescu – director în Ministerul Educaţiei, Valentin Cotârţă – director în cadrul Ministerului Educaţiei, Gheorghe Dinu – consilier al ministrului Ecaterina Andronescu, Mihai Tănăsescu – ministrul finanţelor la acea perioadă, Enache Jiru – secretar de stat în Ministerul Finanţelor, Dan Nica – ministru MCTI, precum şi miniştrii PD numiţi după Ecaterina Andronescu şi anume, Alexandru Athanasiu, Mircea Miclăuş (n.a Mircea Miclea ?) şi ulterior, Andrei Marga. 

Firmele implicate de către Claudiu Florică în traficul de influenţă şi dare de mită şi persoanele respective sunt Dragoş Stan, patronul firmei Net Consulting, Thomas Heintschel, acesta fiind interpus a lui Dragoş Stan şi Claudiu Florică ca director în firmele Technet şi Profinet, Nicolae Culacov, Ştefan Blaer şi Ioan Blaer, acţionari ai firmei Omnitech, care se ocupau de relaţia cu Ministerul Finanţelor, Dinu Pescariu, patronul de la Tenis Club, vechi prieten al lui Claudiu Florică care aducea sumele de bani în numerar în ţară ce urmau să fie plătite ca mită, în numerar, precum şi Antonio Kapraras, patronul firmei Kapraras Consulting. 

Alte persoane implicate în traficul de influenţă şi dare de mită, în acest contract, în colaborare cu Claudiu Florică sau în mod direct, protejându-şi propriile interese în acest contract, sunt Irina Socol, patronul firmei Siveco, Florin Ilia, director şi acţionar Siveco, Gheorghe Sadoveanu, angajatul Siveco care se ocupa de traficul de influenţă la nivelul primului – ministru, Ştefan Morcov, angajat Siveco şi manager project pe proiect, Mihai Pascadi – director general Compaq, Călin Tatomir – director adjunct Compaq România, Vadimir Aninoiu – director general IBM România,Mihai Guran – director vânzări IBM România, Gabi Marin – patron la Omnilogic, Radu Enache – director general HP România, Dan Roman – director S&T România, Bogdan Cocora S&T România, Florin Talpeş – patronul Softwin, Metodiu Mehmet – director vânzări Softwin, şi ulterior coacţionar cu Claudiu Florică într-una din firmele acestuia, toate aceste firme menţionate mai sus fiind implicate oficial în contractul cu Ministerul Educaţiei şi făcând fiecare la rândul său trafic de influenţă şi dare de mită pentru a-şi maximiza cota din contract şi a-şi proteja rămânerea lor în acest contract. 

Mecanismul era de a se crea un profit cât mai mare în firmele subcontractante, profit din care erau scoase prin intermediul unor off-shore-uri sumele de bani necesare plăţii mitelor prin intermediul unor contracte de servicii fictive. Odată ajunşi banii în off-shore-urile din destinaţii cât mai îndepărtate pe teritoriul României, mitele erau plătite fie prin transferuri bancare în firmele nominalizate de persoanele de lângă autoritatea contractantă şi care aveau rolul de a spăla respectiv bani şi de a-i aduce în ţară pe căi legale sau o parte erau scoşi numerar din băncile din afara teritoriului României şi aduşi în numerar în ţară, tot în mod ilicit, folosind diferiţi intermediari care aveau doar sarcina de a-i transporta în ţară, toate acestea făcându-se în scopul ascunderii sursei veniturilor de persoanele care încasau mită".

Concluzie: 
Daca lucrurile afirmate de acesti martori catre procurorii DNA sunt adevarateatunci mita de care se vorbeste in tot acest dosar s-a dat din banii nostri. Nu a venit o firma straina care din propriile venituri sa fi mituit un politician pentru castigarea unui contract, ale carui clauze sa-i fi permis in timp sa-si recupereze 'investitia'. 

Nu. Guvernantii au alocat fonduri publice in niste contracte IT deosebit de paguboase, in care produsele si serviciile au fost achizitionate la preturi cu mult peste nivelul pietei tocmai pentru a ramane loc de mita si de profit pentru toti cei implicati in aceste contracte. Ori asta inseamna ca indirect, eu, tu, noi toti, am dat spaga guvernantilor si managerilor marilor corporatii IT.
Mediafax
Un institut de cercetare de 40 de miloane de euro va fi construit la Politehnica Bucureşti
http://www.mediafax.ro/social/un-institut-de-cercetare-de-40-de-miloane-de-euro-va-fi-construit-la-politehnica-bucuresti-13359565
Un institut de cercetare cu 41 de laboratoare, în valoare de 40 de milioane de euro, în care vor lucra peste 200 de cercetători, va fi finalizat, până la sfârşitul lui 2015, la Universitatea Politehnica Bucureşti (UPB), a anunţat, miercuri, senatorul Ecaterina Andronescu, preşedintele Senatului UPB.

Anunţul a fost făcut la deschiderea noului an universitar.

Ecaterina Andronescu, fost rector al instituţiei, a declarat că este vorba despre un proiect finanţat cu bani europeni, care presupune construirea unui institut cu 41 de laboratoare, care să funcţioneze într-o clădire cu spaţiul util de 8.000 de metri pătraţi.
Potrivit senatorului Andronescu, în laboratoarelor noului institut, care ar trebui să fie gata până la sfârşitul anului viitor, vor lucra peste 200 de cercetători. "Vă asigur că suntem cu ochii pe cei care se află acum în şcoală în programele de studii doctorale şi post doctorale pentru ca la sfârşitul anului 2015, când ar trebui să începem activităţile de cercetare, să putem face o selecţie", a mai spus Ecaterina Andronescu.

Pe de altă parte, Andronescu a spus că, tot la UPB, se intenţionează construirea unui cămin nou, cu opt etaje şi o capacitate de peste 1.000 de locuri.

"Avem în proiect construirea unui nou cămin în Politehnică, dar aşteptăm să se deschidă exerciţiul bugetar 2014 - 2020. Camerele vor fi confortabile, cu grup sanitar în cameră, nu cum sunt căminele actuale, construite începând cu anii 1960 şi 1981. Studenţii noştri de astăzi aşteaptă alte condiţii de cazare", a mai declarat preşedintele Senatului UPB.
Agerpres
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