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ADEVĂRUL
Ministerul Fondurilor Europene: proiectul de la Educaţie anchetat de DNA nu a fost monitorizat şi nu a avut nereguli

adev.ro/ndfxb4
Proiectul din fonduri europene derulat de Ministerul Educaţiei pe incluziunea romilor verificat de procurorii DNA, care au făcut ieri percheziţii la sediul instituţiei, nu a fost monitorizat sau sesizat cu nereguli, nici de Comisia Europeană, potrivit unui răspuns oficial primit de adevarul.ro de la Ministerul Fondurilor Europene. Asta în condiţiile în care surse din anchetă au arătat că au fost făcute cheltuieli fără documente justificative.
Într-un răspuns remis marţi către adevarul.ro, reprezentanţii Ministerului Fondurilor Europene (MFE), ce reprezintă Autoritatea de management pentru POSDRU, susţin că proiectul vizat de percheziţiil de ieri de la Ministerul Educaţiei nu a fost găsit cu nicio neregulă, nu a fost primită nicio sesizare privind eventuale nereguli şi nici nu a fost monitorizat de minister. Mai mult, nici Comisia Europeană nu ar fi trimis vreo sesizare autorităţilor române pe marginea acestui proiect cofinanţat din POSDRU în perioada 2008-2009, potrivit MFE. Însă, susţin reprezentanţii MFE, instituţia ”va lua măsurile legale ce se impun” în cazul acestui proiect. Percheziţii în plină zi la Ministerul Educaţiei Procurorii DNA au efectuat luni percheziţii la sediul Ministerului Educaţiei, pentru a ridica documente legate de un proiect cofinanţat prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU), derulat în perioada 2008-2009 şi dedicat incluziunii romilor - "Toţi la grădiniţă, toţi în clasa I. Programe integrate pentru creşterea accesului la educaţie şi a nivelului educaţional al copiilor din comunităţi defavorizate, cu precădere romi”. Surse din anchetă au declarat ieri pentru adevarul.ro că nu ar exista documente justificative pentru cheltuielile efectuate şi nici pentru cererea de rambursare depusă. Vorbim de un proiect cu o valoare totală de 18,5 milioane de lei, din care aproape 16 milioane sunt fonduri nerambursabile. Mai mult, există indicii în sensul că în prezent sunt refăcute documentele aferente proiectului, au mai spus sursele, precizând că ancheta ar fi fost declanşată în urma unui denunţ. Oficialii ministerului au declarat ulterior că au pus la dispoziţia anchetatorilor toate documentele cerute de procurorii DNA. 

DOCUMENT Programele şcolare pentru clasele a III-a şi a IV-a, puse în dezbatere de Ministerul Educaţiei

adev.ro/ndg0ag
Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică programele şcolare pentru clasele a III-a şi a IV-a.  Potrivit hotnews.ro, aprobarea unei noi programe şcolare pentru clasa a II-a este necesară, asta pentru că elevii care sunt acum în clasa a II-a învaţă după o programă nouă, arată sursa citată.
De altfel, Ministerul Educaţiei a precizat că urmează să aibă loc şi o nouă licitaţie pentru manualele şcolare pentru clasa a III-a şi a IV-a, odată ce programa va fi aprobată de experţii consultaţi.    Programe şcolare puse în dezbatere se axează pe ideea de interdisciplinaritate, adică pe studierea combinată a matematicii cu elemente din ştiinţele (biologie, chimie, fizică, geografie), dar şi pe cultivarea lecturii, scăzând ponderea gramaticii.   După ce vor fi definitivate, acestea vor sta la baza proiectelor noilor manuale, proiecte ce vor fi apoi analizate de echipele de dascăli ce trebuie selectaţi într-o lună, până la începutul lunii viitoare mai exact, se arată în documentele postate de minister.   Programele au la bază noul plan cadru pentru învăţământul primar care a fost lansat în primăvara anului 2013. Faţă de programa lansată în 2004, la clasele a III-a şi IV-a a fost redus numărul de ore de limba şi literatura română de la şapte-nouă pe săptămână, la doar cinci.    De asemenea, limba modernă are două ore pe săptămână în loc de două-trei ore. Dacă materiile de uman primesc mai puţine ore, matematica are obligatoriu patru ore de studiu pe săptămână în loc de trei-patru cât avea înainte. Se introduc materiile Joc şi mişcare, Muzică şi mişcare, Arte vizuale şi abilităţi practice. 


Un nou curs opţional în liceu: „Elemente de cultură şi civilizaţie engleză”

adev.ro/ndfdpp
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat prin ordin de ministru, programa şcolară pentru un nou curs opţional, „Elemente de cultură şi civilizaţie engleză”, destinat elevilor din clasele a XI-a şi a XII-a, cu program de studiu în regim bilingv, limba engleză.
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat luni, 13 octombrie, prin ordin de ministru, programa şcolară pentru această disciplină opţională, pe care o pot alege liceenii din anui terminali din clasele de bilingv engleză.  ”Elevii vor avea posibilitatea, astfel, să cunoască mai multe informaţii despre valorile anglofone, aportul culturilor britanice şi americane la patrimoniul cultural universal, aspecte geografice, tradiţii şi obiceiuri ale spaţiului anglo-saxon. De asemenea, programa pune accent pe dezvoltarea gândirii autonome, critice şi reflexive în limba engleză”, se arată într-un comunicat de presă oficial. Acesta este doar unul dintre opţionalele avizate oficial de minister, din care elevii pot alege. Elevii de gimnaziu şi liceu au la dispoziţie şi programele opţionale de educaţie antreprenorială şi de orientare profesională implementate gratuit în şcoli de organizaţia Junior Achievement (JA) România. Şah la şcoală De asemenea, proaspăt introdus este cursul opţional de şah.  Bunele maniere, cei şapte ani de acasă şi conduita corectă la şcoală şi în lume vor fi studiate la opţionalul „Educaţie pentru societate”, predat la clasele pregătitoare, clasa I şi a II-a, în timp ce la „Educaţie financiară” elevii de clasa a III-a şi a IV-a vor învăţa valoarea banului, importanţa economisirii de valută, cum se foloseşte un card şi cum funcţionează sistemul bancar. Tot la clasele a III-a şi a IV-a se poate studia şi „Filosofia pentru copii” unde elevii învaţă să pună întrebări, să dezbată şi să gândească critic. Cele trei discipline, aprobate recent prin ordinul ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, fac acum parte din materiile opţionale care pot fi studiate în şcoli, în funcţie de alegerea profesorilor, a elevilor şi a părinţilor. „Educaţia financiară“ însă este singurul dintre cele trei opţionale care va avea şi un manual gratuit elaborat şi distribuit de Banca Naţională a României (BNR), motiv pentru care ar putea fi şi disciplina cea mai populară.
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Ministerul Educatiei a publicat toate manualele digitale de clasele I si a II-a pe manuale.edu.ro: Invatatorii trebuie sa aleaga incepand de astazi care este manualul pe care si-l doresc la clasa pentru elevi
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-18308199-ministerul-educatiei-publicat-toate-manualele-digitale-clasele-manuale-edu-invatatorii-trebuie-aleaga-incepand-astazi-care-este-manualul-care-doresc-clasa-pentru-elevi.htm
Ministerul Educatiei a dat startul oficial consultarii manualelor digitale pentru clasele I si a II-a: toate manualele de la editurile care au castigat licitatia au fost publicate pe portalul manuale.edu.ro. Invatatorii trebuie sa aleaga incepand de astazi care este manualul pe care si-l doresc la clasa pentru elevi. Manualele pot fi consultate pe acest portal de oricine doreste, fara a fi nevoie de parola sau cont. HotNews.ro a prezentat in exclusivitate manualele digitale desemnate castigatoare la licitatie. Incepand de astazi, elevii, parintii, profesorii si oricine este curios poate accesa aceste manuale si pe site-ul ministerului educatiei.
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