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ADEVĂRUL
Profesorii români ar putea beneficia de burse de studiu în China pentru a învăţa chineză

adev.ro/ndp0bo
Guvernul chinez ar putea să-i susţină cu burse pe profesorii români care vor să înveţe limba chineză, pentru a o preda ulterior în şcolile din România, a anunţat Ministrul Educaţiei.

Tot mai mulţi părinţi cer ca elevii să studieze limba chineză la şcoală, însă un opţional de chineză nu este momentan fezabil fiindcă nu sunt destule cadre didactice care să cunoască limba chineză şi nici materiale didactice aferente.  Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a spus că unul dintre obiectivele noului curriculum pentru învăţământul preuniversitar îl reprezintă introducerea posibilităţii de a alege ca discipline de studiu mai multe limbi străine decât cele din portofoliul curent. Astfel, în cadrul întâlnirii de sâmbără dintre ministru şi directorul executiv al Cartierului General al institutelor Confucius, Xu Lin, şi Ambasadoarea Republicii Populare Chineze în România, Huo Yuzhen, oficialii chinezi au subliniat disponibilitatea guvernului lor de a susţine pregătirea profesorilor români prin burse, pe care ar urma să le primească pe o perioadă de până la doi ani. De asemenea, guvernul chinez ar mai putea trimite profesori în România pentru a preda în unităţile de învăţământ. Toate detaliile acestui program vor fi puse la punct şi prevăzute în noul Acord interministerial de cooperare pe care România şi China urmează să îl semneze. În acest moment, în România, funcţionează o singură şcoală cu predare în limba chineză, inaugurată în 2014, în cadrul Complexului pentru activităţi recreative şi educative „Sfântul Pantelimon”. De asemenea, limba chineză se mai predă ca opţional la Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr", de către o profesoară din China.  

FOTO Cum au ajuns manualele digitale ale mai marilor Educaţiei în şcolile de la ţară: „Copiii vin flămânzi la şcoală, asta le trebuie lor?”

adev.ro/ndpea5
Manualele digitale, pe care ar trebui să înveţe elevii din clasele I şi a II-a, au ajuns, la talpa ţării, în şcolile de la sate, mai mult ca o idee iluzorie.
Învăţătorii vorbesc despre problemele reale ale copiilor - sărăcia familiilor din care provin mulţi dintre elevi, lipsa accesului la tehnologie, necesitatea studiului după cărţile tipărite, dar şi despre bolile sistemului, care îi pune, de exemplu, pe unii dascăli din mediul rural să predea la patru clase simultan. Şcolarii fie n-au auzit vreodată de tablete sau manual digitale, fie ştiu sigur că un calculator se foloseşte doar pentru jocuri. În rest, legea temelor o face caietul. VASLUI. Învăţător pentru patru clase simultan În judeţul Vaslui, apariţia manualelor digitale pentru elevii din clasele I şi a II-a i-a luat pe nepregătite atât pe învăţători, cât şi pe elevi. La Şcoala din satul Mărăşeni, şcolarii din clasele primare învaţă cu toţii într-o singură clasă şi au un singur învăţător. Ion Popliuc este dascăl de mai bine de 36 de ani, însă recunoaşte că schimbările din ultimii ani i-au îngreunat munca la catedră şi  „i-au dat peste cap pe copii”. Deşi manualele digitale au fost publicate de o săptămână, dascălul spune că nu a avut timpul să le studieze, iar gândul că în scurt timp va trebui să lucreze cu ele îi dă mari bătăi de cap, cu atât mai mult cu cât are de predat simultan la patru clase. „Copiii aceştia abia de înţeleg noţiunea unui manual tipărit obişnuit. Să îi pui dintr-odată în faţa unui calculator, laptop sau tabletă, obiecte pe care cei mai mulţi dintre ei nici nu le-au văzut vreodată mi se pare o misiune imposibilă. Poate la şcolile de la oraş, lucrurile stau altfel, posibilităţile părinţilor sunt altele. Pentru mine, la simultan, timpul este esenţial. Trebuie să ştii cum sa îl dozezi ca să reuşeşti să lucrezi cu patru clase deodată. Cu manualele digitale va fi şi mai greu”, spune cu năduf învăţătorul.  „La calculator ne jucăm, aşa ştiu eu“ Dintre cei 20 de elevi care învaţă la Şcoala Mărăşeni, cinci au acasă calculator, însă doar trei ştiu să îl folosească  „Eu n-am acasă calculator, dar nu cred că ai cum să îţi face temele la el, că doar nu-i caiet. La calculator ne jucăm, aşa ştiu eu, iar temele numai pe caiet se pot face”, spune hotărât Eugen, elev în clasa I. Pentru Adrian, colegul lui Eugen, noţiunea de calculator îi este complet străină, iar despre manual digitale nu ştie nimic: „Eu fac cum spune domnul învăţător, pentru că el mă învaţă să scriu, să citesc. Nu am scris niciodată la calculator”.
SIBIU. „Tabletele sunt telefonele alea mai mari“ În Rusciori, sat cu 700 de suflete aflat la 15 kilometri de Sibiu, trăiesc, în mare parte, familii de romi, oameni măcinaţi de sărăcie. În tot satul, calculatoare au doar câteva familii, iar despre tablete, vestitele tablete despre care mai marii Ministerului Educaţiei anunţă că urmează să ajungă la copiii din clasele I şi a II-a pentru a învăţa de pe manualele digitale, n-a auzit mai nimeni. Gica Ţiglar (59 de ani) predă de-o viaţă la şcoala din Rusciori. Este învăţătoare la clasa a II-a şi, de câte ori poate, îşi ajută elevii cu rechizite, pentru a-i ţine la şcoală. Acum, învăţăceii ei au o şcoală nouă, care are un laborator cu calculatoare. Teoretic, aici ar putea intra clasele, prin rotaţie, ca să lucreze câte puţin pe manualele digitale. Ce faci, însă, când te întorci în clasă, se întreabă dascălii din Rusciori? „Copiii au nevoie să simtă cartea” „Am fost sceptică în privinţa acestor manuale digitale pentru că, deşi probabil implementarea lor ar dura mai puţin decât tipărirea şi distribuirea cărţilor, se vede că a venit ziua H şi nu sunt primite. Cu copiii de vârsta aceasta încă mai învăţăm în primă fază intuitiv. Ei au nevoie să simtă cartea, există un mister al cărţii nedeschise. Nu mi se pare oportună introducerea manualelor digitale”, spune învăţătoarea Ţiglar
Vasile Şerban Moloacă (8 ani), elev în clasa a II-a, scoate cu mândrie cărţile din ghiozdan, chiar dacă sunt destul de ponosite. Le inventariază - română, cunoaşterea mediului, matematică – după care recunoaşte deschis: „Pe calculator n-am lucrat niciodată. De manuale digitale nici nu am auzit”. Lângă el stă Alina Lăcătar (9 ani). Nici ea nu are calculator acasă: „Nu ştiu să fac nimic la calculator. De tablete am auzit, sunt telefoanele alea mari”, explică Alina. Maria Lorena Lăcătar (9 ani) e un caz puţin mai fericit: „Am calculator acasă, mă joc pe el, nu ştiu să fac altceva. Nu am auzit de manualele digitale. Tabletele sunt nişte telefoane din astea mari, pe care pot să mă mai joc”. (Ramona Găină) VRANCEA. Manualele digitale şi noua generaţie de sacrificiu În Vrancea, informatizarea a pătruns de mai mulţi ani în majoritatea şcolilor din judeţ, însă învăţătorii din mediul rural, şi nu numai ei, au auzit doar la televizor despre celebrele manuale digitate, fără a avea habar cum să lucreze cu ele. Sofica Dumitrache, cu o vechime de peste 30 de ani la catedră, este învăţătoare la şcoala din comuna Vînători, iar din acest an şcolar a pornit la drum cu încă o generaţie de elevi. „Scopul nostru, la clasa I, este să-i învăţăm pe copii să scrie, să citească, să socotească, astfel încât să-şi dezvolte aceste deprinderi. Mai ales scrisul contează. Deşi nu avem manuale, lucrăm pe fişe copiate la xerox. Este perioada de formare a copilului şi baza o constituie manualul tipărit, nu cel digital. Vă spun sincer că nu ştiu cum arată astfel de manuale digitale, pentru că nu a făcut nimeni nicio instruire, să ne prezinte măcar modul de funcţionare, să ne însuşim şi noi nişte cunoştinţe”, ne spune Sofica Dumitrescu. Cinci clase, cu rândul la internet Învăţătoarea nu vede nici modalitatea practică prin care va reuşi să-şi facă orele după manualele digitale, în condiţiile în care nu are în clasă calculator, nici proiector: „Şcoala are o sală de internet şi, probabil, vom face cu rândul, pentru că suntem cinci clase la ciclul primar. Sunt foarte curioasă cum o să decurgă orele. Înţeleg că va exista şi o ediţie tipărită, dar va mai dura până editurile pe care le alegem le vor tipări”, ne mai spune Sofica Dumitrescu.

STUDIU: Ghiozdanul ideal trebuie să aibă 8,2 % din greutatea copilului

adev.ro/ndljiq
Ghiozdanul elevului trebuie să cântărească, în medie, 8,2 la sută din greutatea lui, ceea ce înseamnă, în cazul unui copil de 25 de kilograme, că ghiozdanul ideal ar trebui să aibă aproximativ două kilograme, spune ortopedul Emil Mareş, citând un studiu american.
Potrivit medicului specialist la clinica Bio Ortoclinic, numărul copiilor care suferă de scolioză şi cifoză este tot mai mare, iar secţiile de ortopedie sunt asaltate de părinţi cu copii care se plâng de dureri de spate fiindcă aproximativ o treime din elevi duc în spate o greutate mai mare decât ar trebui. Doctorul Mareş face referire la un studiu al specialiştilor americani care a demonstrat că rucsacul trebuie să cântărească, în medie, 8,2% din greutatea copilului, altfel elevii pot dezvolta deformări ale coloanei, scrie Mediafax.  "Prea multe ore petrecute pe scaun, ghiozdane pline cu cărţi şi exerciţii care suprasolicită coloana vertebrală, acestea sunt câteva din cauzele durerilor de spate ale copilului", spune dr. Emil Mareş. Riscul de a dezvolta deviaţii grave ale coloanei Specialiştii spun că primele semne la care trebuie să fie atenţi părinţii sunt durerile de spate, dar şi creşterile rapide în înălţime ori stările de apatie şi anemie ale copiilor. Dr. Mareş avertizează că semnele bolii apar în jurul vârstei de 8 ani şi trebuie intervenit imediat, pentru că, nedepistate la timp, afecţiunile coloanei evoluează şi, în maximum doi ani, deviaţiile devin vizibile, ajungând să arate aproape ca o cocoaşă. "O parte dintre copii au deformaţii de coloană vertebrală din naştere. La alţii, sunt cauzate de factori precum sedentarismul sau poziţia incorectă la birou. Tratate în primele faze, afecţiunile coloanei se pot vindeca", a explicat Mareş.   Din păcate, există şi foarte multe cazuri în care aceste deficienţe sunt prea târziu depistate şi nu întotdeauna pot fi corectate în totalitate. Doctorul recomandă înotul pentru copiii care au probleme cu spatele, pentru că le lucrează toată musculatura şi are efecte terapeutice pentru persoanele cu scolioză şi cifoză. Alte activităţi fizice recomandate sunt ciclismul, vâslitul, dar şi plimbările în aer liber, care relaxează muşchii dorsali. Pentru cei care deja au probleme cu spatele, sunt interzise fotbalul, săriturile, tenisul sau popicele, care implică mişcări şi răsuciri bruşte şi solicită partea de jos a coloanei. Cele mai bune ghiozdane Ortopedul le recomandă părinţilor să cumpere ghiozdane care au contcat cu spatele, care se mulează pe curburile coloanei vertebrale. "Acest tip de genţi de şcoală au un perete flexibil, din burete, dar e important să aibă o dimensiune potrivită pentru înălţimea copilului. În nici un caz nu sunt indicate cele cu spatele rigid sau servietele purtate pe un umăr. De asemenea, trebuie avut grijă ca înălţimea scaunului de la birou să-i permită copilului să atingă podeaua cu toată suprafaţa tălpilor. Dacă micuţul atinge solul doar cu vârfurile picioarelor, circulaţia sangvină din membrele inferioare va fi împiedicată. În plus, când îşi face temele, la fiecare jumătate de oră copilul trebuie să ia câte o pauză scurtă, de 5-10 minute, pentru a se dezmorţi. În acest timp, el poate face câteva mişcări de gimnastică şi de întindere", recomandă ortopedul. 

PUTEREA
Aproximativ 37.000 de vizitatori și peste 16 milioane de accesări în primele 48 de ore a avut platforma pe care au fost postate manualele digitale
http://www.puterea.ro/social/aproximativ-37000-de-vizitatori-si-peste-16-milioane-de-accesari-in-primele-48-de-ore-a-avut-platforma-pe-care-au-fost-postate-manualele-digitale-102048.html

Ministerul Educației Naționale anunță că în doar două zile de la lansarea platformei pe care au fost postate manualele digitale pentru clasele I și a II-a, www.manuale.edu.ro a înregistrat peste 16 milioane de accesări şi 37.000 de vizitatori.

Noile manuale au această componentă digitală, însă sunt disponibile şi în format tipărit. În versiunea print, manualele sunt structurate în două volume, câte unul pentru fiecare semestru, ca soluţie la o problemă semnalată de multe ori de părinţi şi de profesori: greutatea ghiozdanelor.

Ministrul Educaţiei Remus Pricopie a anunţat zilele trecute că a iniţiat deja procedurile pentru revizuirea programelor şi apoi a manualelor pentru clasele a III-a şi a IV-a. Ministerul Educaţiei a anunţat, miercuri, că manualele digitale pentru clasele I şi a II-a au fost aprobate şi pot fi folosite la clasă, fiind încărcate, în aceeaşi zi, pe site-ul www.manuale.edu.ro.

Ministerul Educaţiei a precizat că este vorba despre manualele la disciplinele "Matematică şi exploarea mediului" pentru clasele I şi a II-a, "Comunicare în limba română", clasa a II-a, "Comunicare în limba modernă - Limba engleză" pentru clasele I şi a II-a, "Comunicare în limba maternă maghiară", clasa I şi "Comunicare în limba română pentru minorităţi", clasa I.

Elevii claselor I şi a II-a ar fi trebuit să înveţe după manuale noi, inclusiv în variantă digitală, de la începutul anului şcolar. Acestea nu au ajuns însă în şcoli până în 15 septembrie, întrucât licitaţia organizată de Ministerul Educaţiei a fost contestată de unele edituri, notează Mediafax. Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a decis, la 10 septembrie, continuarea procedurii pentru reevaluarea ofertelor depuse în cadrul licitaţiei pentru realizarea manualelor şcolare, după ce trei contestaţii au fost admise, şase admise în parte şi două respinse.

EVENIMENTUL ZILEI
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ROMÂNIA LIBERĂ
Ponta vrea ca învățământul confesional să fie finanțat de stat
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/ponta-vrea-ca-invatamantul-confesional-sa-fie-finantat-de-stat--353807
Premierul Victor Ponta a declarat, vineri, la Universitatea Baptistă "Emanuel" din Oradea, că vrea ca statul să finanțeze și învățământul privat și confesional, pentru că finanțarea vine de la toți părinții, relatează Mediafax.

"Dincolo de autonomie, tratamentul egal este cel de-al doilea principiu care ajută la dezvoltarea acestor forme de educaţie şi, când spun tratament egal, mă refer inclusiv la ceea ce statul român a promis şi nu a realizat în totalitate, e vorba de acel principiu al finanţării. Vorbesc deja de la şcolile primare, gimnaziale că finanţarea urmează elevul şi am avut o discuţie cu foarte mulţi reprezentanţi ai mediului şcolar privat sau confesional şi sunt absolut convins că, începând cu anul 2015, întâi cu segmentul şcolilor primare, clasele I-IV, după aceea, în funcţie de posibilităţile bugetare, continuând cu gimnaziul, liceul şi universitatea, vom aplica corect principiul finanţării care urmează elevul, pentru că până la urmă finanţarea de unde vine, din impozitele şi taxele pe care toţi părinţii, indiferent dacă au copilul la o şcoală publică sau confesională, le plătesc", le-a spus premierul Victor Ponta profesorilor şi studenţilor Universităţii Baptiste "Emanuel".

El a lăudat, de asemenea, şcolile confesionale pentru rezultatele bune ale elevilor acestora la bacalaureat şi la testările naţionale, afirmând că elevii acestora şi cei ai liceelor militare au avut cele mai bune rezultate.

"Poate că un pic mai multă disciplină şi un pic mai mult suflet pus explică aceste performanţe. Ideea de credinţă este extrem de importantă în procesul de educaţie. Mă refer la toţi cei care cred în Dumnezeu. Cred că România este ţara tuturor celor care cred în ceva. Nimeni nu este mai presus sau mai prejos pentru că este ortodox, greco-catolic, romano-catolic, baptist, penticostal. Atâta timp cât credem în Dumnezeu, înseamnă că suntem oameni mai buni", a afirmat Ponta.

După ce şi-a încheiat discursul, el a fost rechemat la microfon de preşedintele Universităţii, Paul Negruţ, pentru a vorbi şi în calitate de candidat la Preşedinţia României, despre revizuirea Constituţiei.

Premierul a precizat însă că răspunde "în calitate de român şi de om care crede în Dumnezeu" şi a spus că îşi doreşte ca rolul cultelor să fie definit în Constituţie.

ZIARUL FINANCIAR
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MEN: Platforma manualelor digitale a avut peste 16 milioane de accesări în primele două zile
http://www.mediafax.ro/social/men-platforma-manualelor-digitale-a-avut-peste-16-milioane-de-accesari-in-primele-doua-zile-13413253
Platforma pe care au fost postate manualele digitale, www.manuale.edu.ro, a înregistrat peste 16 milioane de accesări şi 37.000 de vizitatori în primele 48 de ore de la lansare, anunţă Ministerul Educaţiei Naţionale.

Platforma permite accesarea gratuită a manualelor în format digital pentru clasele I şi a II-a.

Noile manuale au această componentă digitală, dar sunt disponibile şi în format tipărit. În versiunea print, manualele sunt structurate în două volume, câte unul pentru fiecare semestru, ca soluţie la o problemă semnalată de multe ori de părinţi şi de profesori: greutatea ghiozdanelor.

Ministrul Educaţiei Remus Pricopie a anunţat, joi, că a iniţiat deja procedurile pentru revizuirea programelor şi apoi a manualelor pentru clasele a III-a şi a IV-a.

Ministerul Educaţiei a anunţat, miercuri, că manualele digitale pentru clasele I şi a II-a au fost aprobate şi pot fi folosite la clasă, fiind încărcate, în aceeaşi zi, pe site-ul www.manuale.edu.ro.

Totodată, ordinele de ministru privind aprobarea noilor manuale pentru disciplinele din clasele I şi a II-a, câştigătoare ale licitaţiei organizate de Ministerul Educaţiei, au fost semnate luni.

Ministerul Educaţiei a precizat că este vorba despre manualele la disciplinele "Matematică şi exploarea mediului" pentru clasele I şi a II-a, "Comunicare în limba română", clasa a II-a, "Comunicare în limba modernă - Limba engleză" pentru clasele I şi a II-a, "Comunicare în limba maternă maghiară", clasa I şi "Comunicare în limba română pentru minorităţi", clasa I.

Elevii claselor I şi a II-a ar fi trebuit să înveţe după manuale noi, inclusiv în variantă digitală, de la începutul anului şcolar. Acestea nu au ajuns însă în şcoli până în 15 septembrie, întrucât licitaţia organizată de Ministerul Educaţiei a fost contestată de unele edituri. Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a decis, la 10 septembrie, continuarea procedurii pentru reevaluarea ofertelor depuse în cadrul licitaţiei pentru realizarea manualelor şcolare, după ce trei contestaţii au fost admise, şase admise în parte şi două respinse.
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