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ADEVĂRUL
Studiu UE: Cât de digitalizată ar trebui să fie şcoala până în 2019: de la tablete şi telefoane, la lecţii în laboratoare virtuale

adev.ro/ndr8ps
Tehnologia de tip cloud computing şi utilizarea tabletelor vor fi un lucru obişnuit în multe şcoli europene în 2015, iar învăţarea prin intermediul jocurilor pe calculator şi chiar al telefonului vor fi o normalitate în doi sau trei ani. Mai mult, în cinci ani am putea avea laboratoare virtuale, iar elevii vor avea parte de educaţie personalizată, arată un raport al Comisiei Europene, la care au contribuit zeci de experţi, inclusiv din SUA.
Conform unui raport publicat de Comisia Europeană şi de New Media Consortium, o organizaţie din SUA ce reuneşte experţi în tehnologii educaţionale, elevii dau încă dovadă de abilităţi şi competenţe digitale limitate, ca atare tehnologia ar trebui adusă mai aproape de şcoală şi utilizată mai eficient.  Mai mult, e nevoie şi de o pregătire adecvată a dascălilor pentru a utiliza toate aceste noi mijloace de predare şi învăţare, susţin experţii, care spun că este ”una dintre cele mai presante provocări cu care se confruntă învăţământul şcolar din Europa în prezent”. Primul raport Horizon Report Europe: 2014 Schools edition ”prezintă tendinţele şi evoluţiile tehnologice care sunt susceptibile de a avea un impact asupra educaţiei în următorii cinci ani”, se arată într-un comunicat al Comisiei Europene (CE).  Tehnologiile care vor contura şcolile până în 2019 ”Grupul de experţi estimează că tehnologia de tip cloud computing şi utilizarea tabletelor vor fi un lucru obişnuit în multe şcoli europene în termen de un an, iar învăţarea prin intermediul jocurilor pe calculator şi al unei combinaţii de medii fizice şi virtuale vor face parte din metodele de predare în următorii doi sau trei ani. Potrivit experţilor, crearea laboratoarelor virtuale şi la distanţă, precum şi dezvoltarea strategiilor care să încurajeze studenţii să îşi asume un rol activ în conceperea activităţilor lor de învăţare ar putea dura până la cinci ani”, mai susţin oficialii CE.


E nevoie de inovare în şcoli 

În acest raport, provocările cu care se confruntă şcolile din Europa sunt împărţite în trei categorii: soluţionabile („solvable”), dificile („difficult”) şi complexe („wicked”). Potrivit raportului, ”este nevoie să se acţioneze urgent în vederea promovării inovării în sălile de clasă, pentru a profita de utilizarea sporită a platformelor sociale, de resursele educaţionale deschise, precum şi de învăţarea şi evaluarea bazate pe date”. ”Europa trebuie să ridice ştacheta” „Acest raport oferă informaţii şi orientări valoroase pentru factorii de decizie şi directorii de şcoli cu privire la necesitatea de a utiliza resursele digitale şi deschise. Europa trebuie să ridice ştacheta dacă dorim să ne asigurăm că tinerii noştri sunt pregătiţi pentru viitoarele lor cariere”, a declarat Androulla Vassiliou, comisarul european pentru educaţie, cultură, multilingvism şi tineret.  „Îmbunătăţirea abilităţilor digitale şi a accesului la resursele digitale şi deschise este esenţială, nu numai pentru ameliorarea procesului de predare, ci şi pentru crearea unor modele de învăţământ flexibile, care facilitează învăţarea de-a lungul vieţii”, a mai spus oficialul european. 

Provocările anilor viitori 

Raportul afirmă că integrarea TIC în formarea profesorilor, precum şi problema competenţelor digitale reduse ale studenţilor sunt provocări soluţionabile.  Crearea de oportunităţi de învăţare „autentice”, bazate pe experienţe practice, precum şi combinarea învăţământului formal cu cel nonformal vor fi mai dificil de pus în aplicare pe termen scurt.  Din categoria provocărilor complexe, care sunt cel mai dificil de rezolvat, fac parte necesitatea de a îmbunătăţi predarea mecanismelor gândirii complexe, precum şi implicarea studenţilor în conceperea activităţilor de învăţare.

Noile manuale pentru clasele I şi a II-a pot fi descărcate gratuit, în format PDF

adev.ro/ndr2hn
Învăţătorii pot să descarce pe pe platforma Ministerului Educaţiei, noile manuale şcolare în format PDF. Practic, ei pot să xeroxeze pagini din manual şi să le folosească la clasă până când ajung în şcoli noile manuale în varianta print, cel mai probabil după alegeri, conform estimărilor editorilor.
De luni,  toate noile manuale pentru clasele I şi a II-a, publicate pe platforma www.manuale.edu.ro, pot fi descărcate gratuit, a anunţat Ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă.  Sub imaginea reprezentând prima copertă a fiecărui manual (postat în varianta sa digitală) se află şi varianta ce poate fi descărcată în format pdf. Accesul pe platformamanuale.edu.ro este gratuită pentru oricine doreşte să utilizeze materialele didactice. De altfel, de la lansare şi până luni după-amiaza, platforma a înregistrat 70.000 de vizitatori şi peste 28 de milioane de accesări.  Noile manuale au şi o componentă digitală, însă varianta digitală nu înlocuieşte manualul tipărit, precizează ministerul. Valabilitatea manualelor este de patru ani şcolari, cu posibilitatea de extindere pentru încă doi ani, cu condiţia reevaluării lor. De asemenea, manualele şcolare sunt supuse unui proces periodic de analiză, pe durata valabilităţii acestora. Manualele digitale au apărut înaintea celor pe hârtie Până când elevii vor primi noile manuale printate, Ministerul Educaţiei a publicat pe platforma manuale.edu.ro toate cele 28 de manuale digitale aprobate în urmă cu o săptămână de ministrul Remus Pricopie, pentru clasele I şi a II-a, pe care profesorii pot să le utilizeze deja la clasă. Editorii au anunţat că manualele tipărite vor fi distribuite în şcoli cel mai probabil după alegeri, fiindcă tipografiile sunt acum aglomerate cu publicarea materialelor electorale. Viabilitatea noilor manuale este de patru ani, cu posibilitatea de extindere pentru încă doi ani şcolari. Oricum, ele vor fi supuse unui proces periodic de analiză, pe durata valabilităţii, au mai subliniat autorităţile. Singurul manual care va mai lipsi o perioadă de pe băncile micuţilor de clasa I este Abecedarul. Acesta a fost contestat de către unii ofertanţi participanţi la licitaţie, iar ministerul încă aşteaptă o decizie a Consiliului de Soluţionare a Contestaţiilor. Asta în condiţiile în care a trecut mai bine de o lună de când a început anul şcolar. Pentru această materie, învăţătorii se descurcă cum pot, utilizând fişele de lucru făcute cu mâna lor şi xeroxate pentru toţi copiii din clasă. De asemenea, la începutul anului şcolar, unii dintre ei i-au rugat pe părinţii elevilor care au trecut la clasa a II-a să le doneze sau să le împrumute bobocilor de clasa I manualele după care au învăţat copiii lor, anul trecut. De curând, Ministerul Educaţiei a anunţat că va retipări Abecedarele din programa veche, însă cei mai mulţi dintre dascăli spun că vechile cărţi sunt inutile, ţinând cont de cunoştinţele pe care le au acum copiii de clasa I. Manualele noi Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a semnat pe 13 octombrie, ordinele de ministru privind aprobarea noilor manuale destinate disciplinelor din clasele I şi a II-a, câştigătoare ale licitaţiei. Este vorba despre manualele la disciplinele „Matematica şi explorarea mediului“ pentru clasele I şi a II-a, „Comunicare în limba română“, clasa a II-a, „Comunicare în limba modernă - Limba engleză“  pentru clasele I şi a II-a, „Comunicare în limba maternă maghiară“, clasa I şi „Comunicare în limba română pentru minorităţi“, clasa I.


PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
O profesoară și o învățătoare din Vaslui s-au caftit pe holul școlii

http://www.evz.ro/o-profesoara-si-o-invatatoare-din-vaslui-s-au-caftit-pe-holul-scolii.html
O profesoară în vârstă de 34 de ani de la Școala „Virgil Caraivan” din comuna Suletea, județul Vaslui, pe nume Alina Năsui, de 34 de ani, s-a ales cu dosar penal după ce i-a aplicat mai multe lovituri unei învătătoare, de 26 de ani, chiar în cancelaria unitătii de învățământ. Cea din urmă, victima, este soția primarului comunei Suletea, Ciprian Tamaș, informează vrn.ro. Scandalul a izbucnit de la o datorie pe care edilul ar fi avut-o către soțul profesoarei. Iritată de atâtea reprosuri, învățătoarea Carmen Geanina Tamaș a stropit-o pe cealaltă cu suc. În replică, profesoara i-a aplicat cu toată puterea o palmă tinerei. Totul s-a petrecut pe holul școlii, în prezența elevului de serviciu. Scandalul s-a mutat apoi în cancelarie, iar în apărarea învățătoarei a sărit și sora ei, cadru didactic la aceeasi instituție. Potrivit unor surse, desi a încercat să le despartă, aceasta a încasat si ea mai multe palme de la profesoara înfuriată.
Sancțiuni disciplinare
Directorul Școlii „Virgil Caraivan” din Suletea, profesorul Iulian Codreanu, a confirmat, pentru vrnr.ro cele întâmplate. „Da, este adevărat ce s-a întâmplat, cu mentiunea că incidentul nu avut loc într-o sală de clasă, asa cum s-a auzit ulterior. Se pare că la o parte din scandal a fost martor eleva care era de serviciu în acea zi. Noi o vom audia în comisia administrativă și vom vedea ce măsuri disciplinare se impun, asa cum am hotărât și în Consiliul Profesoral. Conform legii, profesoara riscă mustrare, o scădere de 10 % din salariu de la 1 la 3 luni sau desfacerea contractului de muncă. Ultima măsură nu cred că se impune în acest caz”, a declarat directorul scolii, prof. Iulian Codreanu.

Lapte, corn și fructe, cu întârziere în școli

http://www.evz.ro/lapte-corn-si-fructe-cu-intarziere-in-scoli.html

Un exemplu este și județul Teleorman, unde produsele au început să fie distribuite abia ieri. Motivul: neînțelegeri între Consiliul Județean Teleorman și Inspectoratul Școlar în privința numărului de elevi care trebuie să primească astfel de produse. „În luna iulie s-a solicitat baza de date cu efectivele de elevi și preșcolari care urmau să beneficieze de produsele din programul Cornul și Laptele, noi am răspuns la solicitare în termen, pe 6 iulie, s-a făcut apoi o reactualizare normală la început de an ca urmare a transferurilor, reactualizarea a fost transmisă în data de 16 octombrie, dată normală”, se justifică oficialii Inspectoratului Școlar.

Cazul județului Teleorman nu este singular. Programul a întârziat și în Mehedinți, Bihor și Galați, din cauza licitațiilor făcute târziu. În București, în multe școli nu au ajuns încă fructele destinate elevilor.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Impresionanta poveste a "Domnului Trandafir" din Hunedoara: ''Înseamnă enorm pentru noi''
http://www.gandul.info/magazin/impresionanta-poveste-a-domnului-trandafir-din-hunedoara-inseamna-enorm-pentru-noi-13418441
Un învăţător din Hunedoara îşi duce în fiecare dimineaţă singurii patru elevi pe care îi are cu maşina la şcoală, aceasta fiind singura lor şansă de a face carte, scrie stirileprotv.ro.

Acsente Leucean, care este învăţător de peste 35 de ani, lucrează în satul Bulzeştii de Sus de 14 ani şi are patru elevi: doi în clasa întâi, unul în clasa a doua şi unul în clasa a patra.
Pentru că aceştia stau la 20 de kilometri de şcoală, învăţătorul merge în fiecare dimineaţă să îi ia de acasă şi să îi aducă la cursuri. Apoi, după ore, îi duce înapoi acasă.

''Acum câţiva ani aveam o fetiţă care locuia într-un sat aflat la trei kilometri şi venea prin pădure. La acea vreme, au fost cazuri când ursul a atacat gospodăriile oamenilor din zonă, mă gândeam dacă mai ajunge această fetiţă dimineaţa'', a declarat Leucean.

Acum, învăţătorul îi are la clasă pe Alin, Ana-Maria, Cristina şi Cosmin. ''Faptul că domnul învăţător ne ia fiica şi ne-o duce la şcoală înseamnă enorm. Atât timp cât dânsul ne-o duce, noi economisim, avem de lucru la agricultură'', a declarat părintele uneia dintre fetiţe.
ROMÂNIA LIBERĂ
De ce să alegeți manualul de Matematică și explorarea mediului pentru clasa I editat de Litera și SIVECO?
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/de-ce-sa-alegeti-manualul-de-matematica-si-explorarea-mediului-pentru-clasa-i-editat-de-litera-si-siveco--353988
Mult așteptatele manuale școlare sunt disponibile pentru consultare de către cadrele didactice din întreaga țară. Și pentru că fiecare dascăl dorește să facă cea mai bună alegere pentru copiii pe care îi formează, vă oferim câteva argumente ca să alegeți manualul nostru.

Gabriela Bărbulescu, autor
“Unitățile de învățare oferă o perspectivă interdisciplinară, asigură abordarea integrată a matematicii şi a unor elemente de ştiinţe ale naturii prin interacțiuni între cele domenii, creează contexte de învățare raportate la realitatea înconjurătoare pentru a facilita înţelegerea conceptelor și a procedurilor utilizate. Pentru fiecare unitate tematică sunt precizate competențele specifice prevăzute de programa școlară, care vor fi dobândite/dezvoltate, precum și conținuturile utilizate pentru dezvoltarea acestor competențe.”

Florentina Chifu, autor
“Structurarea sarcinilor de lucru asigură dezvoltarea progresivă a cunoștințelor şi a celorlalte achiziţii dobândite de elevi și permite construirea situaţiilor de învăţare care să conducă la formarea/dezvoltarea competenţelor generale şi specifice prevăzute în programa şcolară. Fiecare dintre primele unsprezece unități conține cȃte o lecție de recapitulare și o lecție de evaluare cu elemente de sprijin care să-l familiarizeze pe elev cu activitatea de autoevaluare. Astfel, elevii vor fi implicați în aprecierea propriului progres școlar. Ultima unitate este de recapitulare și evaluare finală, vizează aplicare achizițiilor elevilor în contexte diverse. ”

Elena Niculae, autor

”Activitățile propuse pun copiii în situații de învățare concretă, valorifică experiența specifică vârstei. Exerciţiile de numărare, ordonare, comparare, calcul, observare, organizare de date, completare, alegere, motivare, corectare, analiză, creaţie etc., experimentele și rezolvarea de probleme solicită gândirea, memoria, imaginaţia, creativitatea elevilor, implicându-i în propria învăţare şi dezvoltare. Situațiile de învățare propuse stimulează dezvoltarea de valori şi atitudini în contexte firești, sincretice, adaptate vârstei. De asemenea, structura manualului permite învățarea diferențiată.”

Daniela Beșliu, autor
„Grafica manualelor este atractivă pentru copii, dar echilibrată, astfel încât să nu îi distragă de la actul educațional. Imaginile folosite oferă suport intuitiv pentru învățare și ușurează înțelegerea.
O preocupare importantă a noastră a fost oferirea de contexte pentru comunicare, colaborare, schimb de păreri, formulare și verificare a unor ipoteze, formulare de concluzii, prin activități pe grupe, experimente, proiecte etc. Elevii sunt invitați într-o călătorie în care să observe, să experimenteze, să descopere, să învețe.”

Vă invităm pe www.manualplusdigital.ro să răsfoiți Manualul de Matematică şi explorarea mediului, editat de Litera și SIVECO. Puteți vedea pe site-ul dedicat atât varianta electronică a manualului tipărit, precum și varinta digitală. Manualul digital conține sute de activități interactive bogat ilustrate, ce vor încânta copiii și vor transforma ora de clasă într-o experiență plăcută. Pentru a comanda manualele Litera și SIVECO pentru școala dumneavoastră, vă rugăm să consultați site-ul Minitserului Educației Naționale, www.manuale.edu.ro.

Versiunea digitală este utilizabilă pe orice tip de echipament - telefon, tabletă, desktop, laptop. Nu sunt necesare investiții suplimentare în tehnologie, conținutul fiind accesibil inclusiv profesorilor cu cunoștințe minime de operare pe calculator.

Pe lângă cele mai bune manuale, vă punem la dispoziție suport didactic și tehnic. La numărul gratuit Telverde 0800-110222 toți cei interesați pot obține informații referitoare la manuale și la materialele auxiliare realizate de Litera și SIVECO. 

Pe site-ul www.manualPLUSdigital.ro și pe pagina de Facebook,https://www.facebook.com/manualPLUSdigital, va funcționa pe tot parcursul anului școlar Clubul Dascălului Modern, o platformă online care va fi punctul de întâlnire cu toți colegii de breaslă, cu autorii manualelor și cu părinții elevilor.

Alegând manualul de Matematică şi explorarea mediului de clasa I de la Litera și SIVECO, beneficiați de expertiza și experiența celor mai buni dintre cei buni: editura  cu cele mai multe volume scoase pe piață în România și cel mai mare producător de software din România!

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Noile manuale pentru clasele I si a II-a care vor fi in varianta print pe bancile elevilor pot fi descarcate in format pdf de pe manuale.edu.ro
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-18343847-noile-manuale-pentru-clasele-care-vor-varianta-print-bancile-elevilor-pot-descarcate-format-pdf-manuale-edu.htm

Ministerul Educatiei a facut publice variantele PDF ale noilor manuale pentru clasele I si a II-a, dupa ce initial a publicat pe www.manuale.edu.ro doar varianta digitala a manualelor scolare. Asta inseamna ca, incepand de astazi, oricine poate vedea care este inclusiv continutul manualelor print care au castigat licitatia. Ministerul a publicat si PDF-urile pe manuale.edu.ro cu 3 zile inainte de data limita pana la care invatatorii trebuie sa decida ce manual aleg pentru a fi studiat la clasa. Surse apropiate consultarilor au declarat pentru HotNews.ro ca pana acum varianta print a manualelor a putut fi consultata numai pe calculatoarele cu certificat de securitate din scoli, insa in anumite judete exista acest certificat doar in scolile care sunt centre de examen.

Ministerul Educatiei anunta ca "Noile manuale pentru clasele I si a II-a pot fi descarcate gratuit, in format pdf, de pe site-ul www.manuale.edu.ro. De luni, 20 octombrie, toate noile manuale pentru clasele I si a II-a, publicate pe platforma www.manuale.edu.ro, pot fi descarcate gratuit. Sub imaginea reprezentand prima coperta a fiecarui manual (postat in varianta sa digitala) se afla si varianta ce poate fi descarcata in format pdf."

Accesul pe site-ul www.manuale.edu.ro este liber pentru oricine vrea sa vada noile manuale scolare pentru clasele I si a II-a. 
 



Amintim ca Ministerul Educatiei publicase anterior, pe 15 octombrie, toate manualele digitale de clasele I si a II-a, insa nu si variantele PDF ale manualelor tiparite dupa care vor invata elevii din primele doua clase.La momentul publicarii variantelor digitale, Ministerul a anuntat ca "in perioada 16 - 22 octombrie, cadrele didactice din invatamantul primar vor alege din oferta existenta, manualele adecvate nivelului de pregatire a clasei".

Cu alte cuvinte, Ministerul a facut publice si variantele PDF ale manualelor print cu 3 zile inainte de a se incheia perioada pe care fiecare invatatoare o are la dispozitie pentru a decide pentru ce manual dintre cele alternative opteaza la clasa ei. 

Surse apropiate consultarilor au declarat pentru HotNews.ro ca Ministerul Educatiei a decis in prima faza ca variantele PDF sa fie consultate pe calculatoarele din scolile cu personalitate juridica, in baza protocolului SSL, pentru ca, pe aceeasi platforma securizata pe care vizualizeaza manualele, invatatorii sa poata sa si dea comanda (adica fiecare scoala sa trimita online ca vrea 25 de manuale de la editura X, 50 de la Y si 30 de la Z). Datele din teren au aratat, insa, potrivit surselor HotNews.ro, ca exista judete in care au primit acces la comunicatii sigure pe internet doar scolile care au fost centre de examen, iar celelalte scoli cu personalitate juridica nu puteau accesa variantele PDF ale manualelor.

Incepand de anul acesta, elevii de clasele I si a II-a vor folosi in clase atat manualele in format clasic (manualele fizice, in format Print), cat si manuale digitale (care vor fi rulate fie direct de pe manuale.edu.ro, fie de pe CD-uri). Pentru ca este vorba despre manuale alternative, deci manuale elaborate de mai multe firme pentru aceeasi materie, profesorii trebuie sa aleaga dupa ce manual le vor preda la clasa elevilor. De exemplu, la clasa a II-a, fiecare invatatoare trebuie sa se aleaga un singur manual la disciplina Comunicare in limba romana, din cele 6 cate exista, realizate de tot atatea edituri. Varianta digitala, profesorii au putut-o consulta in premiera pe site-ul HotNews.ro, dupa care si Ministerul Educatiei a publicat manualele digitale. Insa varianta print - prin forma PDF a cartilor - a putut fi consultata pana astazi doar pe o platforma securizata.

Amintim ca varianta digitala a manualelor scolare nu inlocuieste manualul tiparit. Ministerul Educatiei a explicat ca cele doua variante ale manualelor (print si digital) functioneaza in paralel. Profesorul alege un manual print dupa care vor invata elevii si automat va avea si manualul digital facut de aceeasi editura. 

Elevii de clasele I si a II-a vor avea manuale noi, print si digital, la disciplinele:


"Matematica si exploarea mediului" pentru clasele I si a II-a

"Comunicare in limba romana", clasa a II-a

"Comunicare in limba moderna - Limba engleza" pentru clasele I si a II-a

"Comunicare in limba materna maghiara", clasa I 

"Comunicare in limba romana pentru minoritati", clasa I

Printre manualele noi nu se regaseste si cel de "Comunicare in limba romana" pentru clasa I (fostul Abecedar), in cazul caruia a fost depusa o contestatie, iar Ministerul asteapta decizia Consiliului de Solutionare a Contestatiilor.

Mediafax
Agerpres
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