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ADEVĂRUL
Dispută între Remus Cernea şi preoţi pe statutul orei de Religie în şcoli: e sau nu obligatorie?

adev.ro/ndw296

Astăzi, la Adevărul Live, deputatul independent Remus Cernea a dezbătut alături de preoţi, inspectorul şcolar pe religie şi de experţi, propunerea sa de a scoate Religia din rândul cursurilor cu statut obligatoriu şi transformarea într-unul cu adevărat facultativ, în paralel cu introducerea unui curs de Etică şi cultură civică.
Invitaţii din platou au fost deputatul independent Remus Cernea, iniţiatorul propunerii legislative şi preotul Gheorghe Dogaru, inspector şcolar pe religie în Bucureşti.  Prin Skype ni s-au alăturat expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Marian Staş şi preotul Eugen Tănăsescu, de asemenea blogger adevarul.ro.  Prin telefon au intervenit teologul Radu Preda, blogger adevarul.ro şi Toma Pătraşcu, preşedintele Asociaţiei Secular Umaniste din România (ASUR). Împreună vom dezbate rolul predării religiei în şcoli şi ce alternative ar exista pentru cei care nu vor să studieze religia la şcoală pornind de la o propunere legislativă de a înlocui opţionalul de Religie cu „Etică şi cultură civică“ în şcoli, care a trecut de curând tacit de Camera Deputaţilor şi urmează să fie dezbătută la Comisia de Învăţământ din Senat, cel mai probabil la începutul anului viitor. 

Principalele declaraţii: 

Gheorghe Dogaru: Religia nu este opţional, nu este nici măcar facultativă. Legea Educaţiei prevede dreptul din Constituţie de a studia Religia. 

Remus Cernea: LEN are prevederi ce pot crea confuzii legate de această oră de Religie. Prin faptul că sunt în trunchiul comun are o aparenţă de obligativitate, cum sunt materiile obligatorii. În acord cu prevederile Constituţiei, părinţii pot să aleagă cultul, la fel şi copiii de 16 ani, aşa cum e şi posibilitatea de a nu urma acest curs. Foarte mulţi profesori, directori, părinţi au impresia că e obligatorie Religia, nu se face o informare la începutul anului şcolar pentru a şti că există opţiunea de a alege unul din cele 18 culte sau de a nu urma ora de Religie, de aici foarte multe abuzuri. Am primit mesaje de la părinţi şi elevi care au depus notificare că nu doresc sa urm, insa conduicerea scolii le-a respons-o, ca si cum ar fi fost o simplă cerere. Paradoxul e că Religia are o formă de obligativitate, deşi e opţională sau facultativă, de aceea eu propun o clarificare pentru că această disciplină nu poate fi decât un curs facultativ. E nevoie să avem ore de cultură civică şi de etică, elevii nu au şansa să înveţe morală în învăţământul preuniversitar. Disciplina ar cuprinde şi elemente de cultură civică, care la alte cursuri nu se face, şi i-ar ajuta să devină cetăţeni.
Gheorghe Dogaru (foto dreapta): În România, majoratul e la 18 ani. Dreptul copilului este de a munci, apropo de 16 ani, este part-time, nu are legătura cu Religia.  Nicio disciplină din trunchiul comun nu are formă de obligativitate, participarea e obligatorie, e foarte clar asta, aşa cum e valabil pentru toate disciplinele din trunchiul comun. LEN din 2011 spune clar că religia e parte a trunchiului comun, iar elevii apaţinând cultelor recunoscute li se asigură drepotul constituţional de a participa la ora de Religie. La solicitarea scrisă a elevului major, se poate depune cerere la şcoală dacă nu vrea să participe. Sub 1% din numărul elevilor din Capitală renunţă la Religie. Religia face parte din trunchiul comun, deci e obligatorie, aşa cum e Matematica, aceasta este accepţiunea legiutorului. 

Marian Staş: E nevoie de un bun raport între Religie şi şcoală. Şcoala trebuie să cultive valori copiilor, dar acest raport trebuie să fie de secol XXI, care să permită tuturor să aleagă ce să studieze. 

Remus Cernea: Eu nu am propus eliminarea totală a Religiei din şcoală, ea poate rămâne opţional, dar să existe în trunchiul comun Etică şi cultură civică, nu Religie. 

Marian Staş: Religia nu trebuie să rămână în trunchiul comun în forma în care este acum. Şcoala trebuie să le ofere copiilor alternativă şi atunci când există o astfel de disciplină aşa încât fiecare copil să poată decide cum să se raporteze la ceea ce înseamnă cultele religioase şi istoria religiilor. 

Eugen Tănăsescu: Faptul că legiuitorul a introdus Religia în trunchiul comun arată că e o încercare de a transmite tuturor copiilor valorile neamului şi familia din care se trag, indiferent de cultul din care fac parte, participând şi dreptul de a se retrage, având în vedere că suntem un popor majoritar creştin-ortodox. Prin această iniţiativă ei speră să se reducă prezenţa la orele de religie, mergând pe ignoranţa părinţilor în materie de alegere a opţionalelor. Introducerea eticii şi a culturii civice e un paravan în spatele căruia se ascunde intenţia de a limita prezenţa religiei în spaţiul public. În plus, ambele materii se studiază separat la şcoală. Oricum ele se fundamentează tot pe religie.


Remus Cernea (foto dreapta): Şcoala trebuie să respecte dreptul copilului la educaţie. Etica este un capitol la materia Filosofie, dar foarte târziu, la liceu. Cultura civică e în programă, dar nu în primii ani de şcoală, în timp ce religia se studiază de la 5-6 ani, sunt expuşi unei forme de îndoctrinare la şcoală. Religia nu e ca Matematica, Religia te poate forma pe viaţă, uneori nu într-un mod dorit, vorbesc aici de fanatism. Există manuale care nu cultivă spiritul de acceptare a altor culte, ci unul bazat pe violenţă.  

Remus Cernea: Etica ar putea crea un mecanism de gândire care să-i ajute pe elevi să discearnă între bine şi rău, să aibă acţiuni şi atitudini morale, nu să dovedească intoleranţă. Avem elevi care iată copiază la examene şi au acte de violenţă şi atunci înseamnă că Religia nu i-a învăţat morală. Gheorghe Dogaru: Nu aveţi dreptate. În orice formă de manifestare religioasă există această exprimare prin rugăciune. Recomandarea la care face referire Consiliul Europei din 2005 se regăseşte în felul în care se predă Religia acum în şcoli. 

Toma Pătraşcu: Legea educaţiei spune că i se poate încheia media fără să participe la ora de Religie, dacă nu participă la ore din motive obiective, deci nu e materie obligatorie.  Legea cultelor spune că la 18 ani copilul poate să-şi schimbe religia.  Cernea: Contează legea cea mai nouă, cea a drepturilor copilului. Dogaru: Cea mai nouă lege e Legea Educaţiei, din 2011, deci aceea e valabilă. Noi doar respectăm legea. Profesorul de religie are aceleaşi drepturi ca orice alt profesor din ţară, care este ales pe baza unui examen. Toţi profesorii de orice disciplină sunt obligaţi să aibă şi modulul psihopedagogic, inclusiv cei de Religie. Toţi profesorii sunt angajaţi ai Ministerul Educaţiei. Prin ora de Religie nu se face niciun fel de îndoctrinare, nu e vorba de catehism. Manualul cu probleme e din 2006 şi se referă la o realitate istorică. 

Remus Cernea: E şi un manual din anul 2002 care are probleme. 

Dogaru: Aceste manuale au fost eliminate, ele nu mai există ca şi conşinuturi pentru că s-a schimbat programa şcolară şi planul cadru. 

Toma Pătraşcu: S-a scos acel manual, dar a fost nevoie de patru ani de campanie. Gheorghe Dogaru: Un manual nu se elimină, el e editat, e cumpărat de Ministerul Educaţiei. Dar acum nu mai există, din 2002, de când s-a sesizat, nu s emai folosesc de atunci. 

Eugen Tănăsescu: E adevărat că după Revoluţie au rămas chestiuni nelămurite, trebuie puse la punct. E o greşeală să mutăm aceste cazuri izolate într-o discuţie generală despre Religie. Era bine să vorbească Dl Cernea despre Etică şi educaţie civică. Ne-aţi făcut îndoctrinaţi, aţi condamnat Religia în mod public. 

Gheorghe Dogaru: Eu duc mandatul unei Bisricic, adică 90% din populaţia ţării, deci nu e acelaşi lucru. 

Remus Cernea: În programa atât de încărcată e bine să nu o aglomerăm, ideea e să o scoatem din trunchiul comun, iar Religia să fie facultativă 

Radu Preda: Religia face parte din acele cunoştinţe de bază, ca element de culturalizare. Legat de Istoria religiilor, faptul că se merge pe această formulă nu e în sine de condamnat, premiza de la care se pleacă e o problemă. A pretinde ca în locul orei confesională să pui un curs foarte general e ca şi cum în loc să-l înveţi româneşte şi care îi sunt originile îl înveţi zece limbi.  

Remus Cernea: Eu nu am nicio problemă să fie facultativă Religia, eu am propus să nu fie în trunchiul comun şi să nu se dea note, ci calificative, însă cred că în trunchiul comun ar trebui să se studieze Etica, pentru ca elevii să-şi dezvolte acel aparat critic, ceea ce le-ar da o şansă la o formare morală şi inclusiv din punct de vedere cetăţenesc. 

Radu Preda: Nu trebuie să se facă asta în detrimentul Religiei. Dar Etica ar trebui să fie şi ea facultativă. 

Gheorghe Dogaru: Cei care sunt corupţi în zilele de azi nu au făcut Religie la şcoală. Aş fi vrut să am o discuţie cu Remus Cernea pe acest proiect de lege: ceea ce propune e un sofism, iar sub o perdea a lucrurilor normale se ascunde o anormalitate (noţiunile de etică şi cultură civică se studiază şi la Religie, toate conţinuturile etice sunt prevăzute la Religie la liceu - istoria religiilor, filosofie, artă, muzică). Remus Cernea: În raportul Ligii Europa sunt sesizate foarte multe probleme în manualele de Religie. Haideţi să vedem cum vor arăta noile manuale.
Iniţiativa de a înlocui controversatul opţional i-a aparţinut deputatului independent Remus Cernea. Concret, acesta a propus ca elevii să înveţe la ora de „Etică şi cultură civică“ cele mai importante doctrine şi valori morale de inspiraţie filosofică, ştiinţifică sau religioasă ale umanităţii, dar şi elemente de cultură civică. Mai exact, disciplina ar trebui să cultive spiritul critic, raţionalitatea şi empatia, arată deputatul. În ceea ce priveşte Religia, ea ar deveni cu adevărat o oră facultativă, predată cel mai devreme din clasa I, şi nu de la pregătitoare, iar copiii nu ar mai primi note, ci calificative care să nu fie luate în considerare la media generală. Alternativele propuse de specialişti 

Propunerea deputatului Remus Cernea nu este prima de acest gen. De-a lungul anilor, mai multe voci din spaţiul public au propus înlocuirea Religiei la şcoală cu un alt tip de curs. De cele mai multe ori a fost vehiculată Istoria Religiilor, o propunere care este susţinută şi de Monica Macovei, candidat la prezidenţiale. O altă propunere extinde puţin tematica de studiu, sub numele de Religiile Lumii, care să-i ajute pe copii să înţeleagă contextul actual al conflictelor religioase de la nivel mondial, spune expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu, blogger adevarul.ro.  Expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Marian Staş aduce aminte că printre recomandările Parlamentului European este predarea religiilor în şcoli conform anumitor criterii, precum toleranţa, să se prezinte mai degrabă religiile lumii, dar fără să lase în urmă curentul ateismului. „La cerere, în locul orei de Religie, elevii pot urma cursuri de Istoria religiilor, Istoria culturii şi artelor sau alte cursuri utile în formarea comportamentului etic, social sau comunitar”, a explicat acesta.  Religia, opţional mai mult obligatoriu de la pregătitoare până la clasa a XII-a Religia se studiază în şcoala românească începând de la clasa pregătitoare şi până la clasa a XII-a, însă este singura materie din trunchiul comun care este opţională.  Asta înseamnă că dacă părinţii unui copil nu vor ca acesta să studieze religia la şcoală, ei pot să depună o cerere în care solicită retragerea de la acest curs sau pot alege un alt opţional. Religia a apărut în trunchiul comun în 1990, după ce în perioada comunismului a fost interzisă. Profesorii de religie au pregătire în Teologie şi primesc avizul Patriarhiei Române pentru a preda.  În luna mai a anului acesta, Ministerul Educaţiei şi Patriarhia Română au semnat un protocol de colaborare, care prevede, printre altele, că toate manualele de religie după care se predă în şcoli trebuie să fie avizate de Patriarhie şi că preoţii pot participa la inspecţiile şcolare.

Care sunt manualele noi preferate de învăţători

adev.ro/ndwneo
Primele comenzi centralizate de inspectoratele şcolare din ţară dau drept câştigătoare trei edituri care au intrat în lupta pentru furnizarea noilor manuale şcolare de la clasele I şi a II-a: CD Press, Art şi Intuitext. Pe listă nu figurează însă Abecedarul de la clasa I, manual pentru care licitaţia publică nu s-a încheiat.
În judeţul Giurgiu, la clasa I, cele mai multe comenzi sunt pentru manualele de matematică de la CD Press, urmate de cele de la Intuitext şi de la Grupul editorial Art. La clasa a II-a, învăţătorii preferă pentru română editura Art, urmată de Intuitext şi CD Press. La matematică, editura cu cele mai multe comenzi este Didactica, urmată de Art Srl şi Corint, susţine Gigi Oprişan, şeful inspectoratului şcolar din Giurgiu. Şi în judeţele Olt şi Prahova, cele mai multe manuale au fost comandate tot de la Cd Press, Intuitext şi Art Srl, potrivit datelor obţinute de „Adevărul“ de la inspectoratele şcolare. În Ilfov, inspectorul şcolar general Ion Cornaciu a menţionat aceleaşi edituri preferate. „Când îşi aleg manualele se uită mai întâi la conţinutul ştiinţific raportat la programa şcolară, apoi la cât de atractiv e manualul din punct de vedere al ilustraţiilor, aşezarea în pagină şi nu în ultimul rând se uită şi la calitatea materialelor din care este făcut, fiindcă după aceste manuale studiază mai multe generaţii“, a explicat Cornaciu. În Capitală, editurile favorite sunt Intuitext şi Art Srl, susţine învăţătoarea Cornelia Popa, vicepreşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, care a centralizat opiniile colegelor din mai multe şcoli bucureştene. „Învăţătoarele au spus că textele sunt bine realizate, argumentate şi se munceşte pe echipe mai bine după aceste manaule“, a explicat Cornelia Popa. Mai departe, preferinţele dascălilor centralizate de inspectorate ajung la Ministerul Educaţiei, care va trimite comenzile editurilor cel mai probabil vineri. Iar în două săptămâni, noile manuale tipărite ar putea ajunge pe băncile elevilor din clasele I şi a II-a.   Manualele digitale au apărut înaintea celor pe hârtie Până când elevii vor primi noile manuale printate, Ministerul Educaţiei a publicat pe platforma manuale.edu.ro toate cele 28 de manuale digitale aprobate în urmă cu o săptămână de ministrul Remus Pricopie, pentru clasele I şi a II-a, pe care profesorii pot să le utilizeze deja la clasă. Editorii au anunţat că manualele tipărite vor fi distribuite în şcoli cel mai probabil după alegeri, fiindcă tipografiile sunt acum aglomerate cu publicarea materialelor electorale. Viabilitatea noilor manuale este de patru ani, cu posibilitatea de extindere pentru încă doi ani şcolari. Oricum, ele vor fi supuse unui proces periodic de analiză, pe durata valabilităţii, au mai subliniat autorităţile. Singurul manual care va mai lipsi o perioadă de pe băncile micuţilor de clasa I este Abecedarul. Acesta a fost contestat de către unii ofertanţi participanţi la licitaţie, iar ministerul încă aşteaptă o decizie a Consiliului de Soluţionare a Contestaţiilor. Asta în condiţiile în care a trecut mai bine de o lună de când a început anul şcolar. Pentru această materie, învăţătorii se descurcă cum pot, utilizând fişele de lucru făcute cu mâna lor şi xeroxate pentru toţi copiii din clasă. De asemenea, la începutul anului şcolar, unii dintre ei i-au rugat pe părinţii elevilor care au trecut la clasa a II-a să le doneze sau să le împrumute bobocilor de clasa I manualele după care au învăţat copiii lor, anul trecut. De curând, Ministerul Educaţiei a anunţat că va retipări Abecedarele din programa veche, însă cei mai mulţi dintre dascăli spun că vechile cărţi sunt inutile, ţinând cont de cunoştinţele pe care le au acum copiii de clasa I. Manualele noi Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a semnat pe 13 octombrie, ordinele de ministru privind aprobarea noilor manuale destinate disciplinelor din clasele I şi a II-a, câştigătoare ale licitaţiei. Este vorba despre manualele la disciplinele „Matematica şi explorarea mediului“ pentru clasele I şi a II-a, „Comunicare în limba română“, clasa a II-a, „Comunicare în limba modernă - Limba engleză“  pentru clasele I şi a II-a, „Comunicare în limba maternă maghiară“, clasa I şi „Comunicare în limba română pentru minorităţi“, clasa I. Licitaţia de manuale contestată de mai multe ori Ministerul Educaţiei a extins lista câştigătorilor licitaţiei noilor manuale după primul val de contestaţii, în septembrie. Reprezentanţii Federaţiei Editurilor din România (FER) au susţinut atunci, într-un comunicat de presă care conţine şi un raport oficial, că licitaţia pentru noile manuale a fost de fapt fraudată.  „Comisia CNEE (aflată în subordinea Ministerului educaţiei) a utilizat acest raport pe baza căruia a descalificat pe motive de neconformitate majoritatea ofertelor de manuale dar a ascuns cu bună ştiinţă neconformitatea manualelor câştigătoare, declarându-le conforme. Acesta este un act de fraudare a rezultatelor licitaţiei de care se fac responsabili membrii comisiei CNEE, condusă de domnul Silviu Cristian Mirescu”, au spus editorii nemulţumiţi.  Licitaţia a fost contestată încă de la lansare de către editori şi calendarul a fost refăcut, iar contestaţiile care au fost făcute după ce au fost anunţaţi câştigătorii (editura Litera cu Siveco şi CD Press) au întârziat demersurile de atribuire şi elevii nu au mai avut manuale pe bănci la începutul anului şcolar.

Cursurile din şcolile bucureştene care sunt centre de votare vor fi suspendate în perioada primului tur al alegerilor

adev.ro/ndwkdn
Şcolile din Capitală care vor servi drept centre de votare vor suspenda cursurile vineri, 31 octombrie, după ora 14.00, şi luni, 3 noiembrie, până la ora 10.00, pentru primul tur al alegerilor prezidenţiale, orele urmând să fie recuperate până la sfârşitul semestrului.
Acelaşi orar de suspendare a cursurilor în unităţile de învăţământ în care vor fi organizate secţii de votare va fi valabil, în eventualitatea unui al doilea tur al alegerilor, în zilele de vineri, 14 noiembrie, şi luni, 17 noiembrie, a precizat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu, pentru Mediafax. "În această perioadă am avut întâlniri cu toţi directorii unităţilor de învăţământ în care vor fi organizate secţii de votare. (...) Consiliul de administraţie al fiecărei unităţi de învăţământ va stabili programul exact al cursurilor în zilele de vineri 31 octombrie şi 14 noiembrie, dar şi pe cel al recuperărilor. Totodată, fiecare unitate de învăţământ va afişa la loc vizibil, joi, cu trei zile înaintea scrutinului, programul cursurilor, astfel încât elevii şi părinţii la fie informaţi din timp cu privire la suspendarea orelor şi reluarea activităţii de învăţământ, a adăugat Banu. Purtătorul de cuvânt al ISMB a mai spus că vineri, 31 octombrie, după ultima oră de curs, toate camerele de monitorizare video din interiorul şcolilor şi din exteriorul acestora vor fi oprite. Turul I al alegerilor prezidenţiale va avea loc duminică, 2 noiembrie, iar al doilea, la 16 noiembrie, dacă niciun candidat nu obţine peste 50% din voturi în primul.

PUTEREA
Peste 100.000 de elevi au primit gratuit manuale moderne de educaţie antreprenorială şi financiară
http://www.puterea.ro/social/peste-100000-de-elevi-au-primit-gratuit-manuale-moderne-de-educatie-antreprenoriala-si-financiara-102394.html
Peste 100.000 de elevi din aproximativ 470 de şcoli şi licee au primit gratuit manuale moderne de educaţie antreprenorială, financiară, de orientare profesionala şi pentru dezvoltarea abilităţilor de viaţă, oferite de Junior Achievement (JA) Romania. Manualele fac parte din kit-ul educaţional pus la dispoziţie elevilor şi profesorilor înscrişi în programele organizaţiei.

Kit-ul educaţional cuprinde ghidul profesorului, manualul elevului, auxiliare didactice, pre-teste şi post-teste pentru elevi şi certificate de participare pentru cei ce parcurg cu succes evaluarea finală. În plus, elevii beneficiază de webinarii şi sesiuni de mentorat de la antreprenori şi profesionişti din sectorul de business şi au acces la burse şi competiţii la nivel naţional şi european. Opţionalele Junior Achievement sunt adaptate fiecărei categorii de vârstă şi pregătesc tinerii pentru realitatea economică, dezvoltându-le abilităţi şi competenţe eseţiale pentru carieră şi pentru viaţă.

EVENIMENTUL ZILEI
Noi Centre Judenţene de Excelenţă pentru pregătirea copiilor de elită

http://www.evz.ro/noi-centre-judentene-de-excelenta-pentru-pregatirea-copiilor-de-elita.html
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat înfiinţarea a trei Centre Judeţene de Excelenţă, în judeţele Prahova, Timiş şi Vâlcea, pentru pregătirea copiilor şi tinerilor capabili de performanţe, informează un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN), remis joi, informează Agerpres.

"Centrele de Excelenţă au ca obiectiv asigurarea condiţiilor optime de pregătire şi dezvoltare a copiilor şi tinerilor capabili de performanţe înalte. Centrele vor selecta copii şi tineri în vederea constituirii grupelor de performanţă pe discipline, arii curriculare sau domenii ştiinţifice, artistice şi tehnice", precizează comunicatul.

Conform sursei citate, în ordinul de ministru privind înfiinţarea acestor centre se precizează că pregătirea copiilor şi tinerilor se va desfăşura în timpul anului şcolar, în zilele de sâmbătă, şi în perioada vacanţelor şcolare, iar taberele şcolare pe discipline vor fi organizate în timpul vacanţelor şcolare.

Ministerul Educaţiei Naţionale mai arată că Centrul de Excelenţă din judeţul Timiş va avea sediul în cadrul Liceului Teoretic 'Grigore Moisil' din municipiul Timişoara, în judeţul Prahova, sediul Centrului de Excelenţă va funcţiona în cadrul Colegiului Naţional 'I.L. Caragiale' din municipiul Ploieşti, iar în judeţul Vâlcea, în cadrul Colegiului Energetic din municipiul Râmnicu Vâlcea.

"Organigramele centrelor urmează a fi aprobate de către inspectoratele şcolare judeţene, iar posturile aferente centrelor vor fi finanţate din bugetele consiliilor locale. Centrele se pot finanţa şi din venituri proprii ale consiliilor locale, dar şi din sponsorizări şi donaţii", adaugă comunicatul de joi al Ministerului Educaţiei Naţionale.
Greu cu organele la clasa I. Ce oribilități conțin unele cărți digitale de matematică 
http://www.evz.ro/greu-cu-organele-la-clasa-i.html
Unii dintre învățătorii care au văzut manualele digitale pentru clasele mici și-au pus mâinile în cap. La matematică, în loc de gărgărițe și fluturași, elevii sunt siliți să adune ficați, rinichi și alte organe ale corpului omenesc.

O parte dintre învățătoarele care predau la clasa I la școlile din Galați s-au declarat oripilate după ce au văzut noile manuale propuse pentru clasele mici.

Acestea au declarat pentru Viața liberă Galați că manualele de matematică au ca imagini de suport și operații aritmetice rinichi, ficați, plămâni și inimi.

"Este înfiorător să lucrezi cu aşa ceva! Eu înţeleg că numeraţia se face în aceeaşi unitate în care la ştiinţe învăţăm despre corpul omenesc, dar este oribil să pui nişte copii de clasa I să numere organe, în loc de floricele, gărgăriţe şi fluturaşi, cum se făcea până acum. Nici nu s-a pus problema să comand aşa ceva. În alt manual, imediat după adunări şi scăderi cu numere de la 1 la 10, facem adunări şi scăderi cu trecere peste ordin, fără să fi consolidat bine noţiunile anterioare. În plus, la ştiinţe, se fac prea devreme aceste noţiuni despre corpul uman şi funcţiile organelor interne, lucruri care se făceau abia în clasa a III-a. Sunt oare copiii de clasa I pregătiţi să asimileze aceste lucruri?", a spus o învăţătoare de la Şcoala Nr. 12.
Dascălii gălăţeni au mai spus că s-au bucurat că Ministerul Educaţiei a selectat mai multe manuale, pentru că sunt inegale din punctul de vedere al calităţii. "La unele edituri, textele din manualul de Comunicare în limba română sunt imposibil de interpretat, nu transmit nimic frumos. Cum să-i dezvolţi copilului dragostea pentru lectură cu asemenea texte realizate de autorul cărţii", a spus un cadru didactic de la Şcoala Nr. 29.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Sibiu: Reîncep lucrările la Școala numărul 13

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/-sibiu--reincep-lucrarile-la-scoala-numarul-13-354536
În luna noiembrie, reîncep lucrările de modernizare şi extindere a Şcolii cu clasele I-VIII nr. 13, au anunțat reprezentanții Primăriei Sibiu.

”Proiectul care a început în 2010 şi trebuia finanţat din fonduri de la bugetul de stat, va fi finalizat prin intermediul unor fonduri obţinute în cadrul Programului Operaţional Regional 2007-2013, Axa prioritară 3 – “Îmbunătăţirea infrastructurii sociale”, Domeniul major de intervenţie 3.4 – „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea şi echiparea infrastructurii educaţionale preuniversitare, universitare şi a infrastructurii pentru formare profesională continuă”, prin realocare a fondurilor pentru POR”, spun reprezentanții Primăriei.

Contractul de finanţare pentru continuarea lucrărilor de extindere a Şcolii nr. 13 din Sibiu a fost semnat între Primăria Municipiului Sibiu şi ADR Centru în data de 22 octombrie. Valoarea totală a proiectului este 2.920.401,39 lei cu TVA, din care asistenţa financiară nerambursabilă solicitată este de 2.579.593,31 lei, iar contribuţia proprie a Municipiului Sibiu la cheltuielile proiectului este de 340.808,08 lei. Ordinul de începere a lucrărilor va fi emis la începutul lunii noiembrie, iar constructorul desemnat încă din 2010 (de la începutul proiectului) va continua lucrările.

Până în prezent a fost modernizată instalaţia de încălzire şi instalaţia de utilizare a gazului în corpul existent şi a fost montată şi pusă în funcţiune centrala termică. În continuare, SC Balor Cons, constructorul desemnat, va ridica noul corp de clădire, va crea racordurile cu corpul existent şi va amenaja reţelele de utilităţi în noul corp. Vor fi create astfel opt noi săli de clasă care vor permite desfăşurarea cursurilor într-un singur schimb, cel de dimineaţă. Termenul de finalizare a lucrărilor va fi decembrie 2015.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
ALEGERI 2014: Cursurile din majoritatea şcolilor bucureştene, suspendate din 31 octombrie, ora 14.00
http://www.mediafax.ro/social/alegeri-2014-cursurile-din-majoritatea-scolilor-bucurestene-suspendate-din-31-octombrie-ora-14-00-13446624
Majoritatea şcolilor din Capitală vor suspenda cursurile vineri, 31 octombrie, după ora 14.00, şi luni, 3 noiembrie, până la ora 10.00, pentru turul I al alegerilor prezidenţiale, orele urmând să fie recuperate până la sfârşitul semestrului, au declarat joi, pentru MEDIAFAX, oficiali ai ISMB.

Acelaşi orar de suspendare a cursurilor va fi valabil, în eventualitatea unui tur II al alegerilor, în zilele de vineri, 14 noiembrie, şi luni, 17 noiembrie, a precizat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu.

Cursurile vor fi suspendate, temporar, numai în unităţile de învăţământ în care vor fi organizate secţii de votare.
"În această perioadă am avut întâlniri cu toţi directorii unităţilor de învăţământ în care vor fi organizate secţii de votare. (...) Consiliul de administraţie al fiecărei unităţi de învăţământ va stabili programul exact al cursurilor în zilele de vineri 31 octombrie şi 14 noiembrie, dar şi pe cel al recuperărilor. Totodată, fiecare unitate de învăţământ va afişa la loc vizibil, joi, cu trei zile înaintea scrutinului, programul cursurilor, astfel încât elevii şi părinţii la fie informaţi din timp cu privire la suspendarea orelor şi reluarea activităţii de învăţământ, a adăugat Banu.

Elevii unei şcoli din Prahova învaţă anatomie folosind scheletul unui fost director al instituţiei

http://www.mediafax.ro/social/elevii-unei-scoli-din-prahova-invata-anatomie-folosind-scheletul-unui-fost-director-al-institutiei-video-13446225
Elevii de la şcoala din localitatea prahoveană Puchenii Moşneni învaţă anatomie pe scheletul unui fost director al şcolii, fost învăţător la începutul secolului trecut, care a murit în jurul anului 1965 şi care şi-a lăsat scheletul prin testament, ca material didactic.

Alexandru Grigore Popescu, fost învăţător la începutul secolului trecut la şcoala din localitatea Puchenii Moşneni, judeţul Prahova, a lăsat elevilor acestei şcoli scheletul său, care este folosit ca material didactic.

Dascălul s-a născut în Puchenii Moşneni, în jurul anului 1890, a făcut acolo şcoala primară, iar după ce a absolvit patru clase a plecat la liceu. A revenit la Pucheni în anul 1908, când a devenit dascăl la şcoala în care a învăţat să scrie şi să citească. Şi a rămas acolo până în anul 1920.

Actualul profesor de istorie al şcolii de la Puchenii Moşneni, Sorin Stanciu, povesteşte că în toţi anii în care profesorul Alexandru Grigore Popescu a fost dascăl în satul natal s-a implicat activ în viaţa comunităţii. După primul război mondial, Alexandru Grigore Popescu, care a plecat din satul natal, a donat şcolii lotul de pământ pe care l-a primit fiindcă a fost combatant în război, pentru a fi folosit de elevi. Însă fruntaşii de atunci ai comunei au împărţit terenul şi l-au vândut ca loturi de casă.
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