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ADEVĂRUL
Ministerul a primit comenzi mai mari decât numărul elevilor din sistem pentru noile manuale şcolare

 adev.ro/ne6025
Săptămâna trecută s-a încheiat colectarea la Ministerul Educaţiei a comenzilor din ţară pentru noile manuale digitale de la clasele I şi a II-a, însă listele nu sunt încă gata. Motivul: oficialii au observat că au primit un număr mai mare de manuale comandate de şcoli decât numărul total de elevi din cele două clase. Ca atare, acum se refac listele şi cel mai probabil săptămâna viitoare vor fi tipărite primele manuale noi.
Deşi lista noilor manuale şcolare pentru clasele I şi a II-a cerute de şcolile din ţară a fost trimisă Ministerului Educaţiei de săptămâna trecută, la final, editurile încă nu au fost chemate să primească efectiv comenzile pentru tipărire.  Motivul: adunate judeţ cu judeţ, cifrele indică mii de manuale solicitate în plus faţă de numărul fizic al elevilor înscrişi în cele două clase, inadvertenţe admise şi oficial. „Este adevărat, sunt date care trebuie calibrate, au apărut mai multe manuale decât numărul de elevi, acum trebuie verificate judeţele, inspectoratele să vadă exact de ce au trimis respectivele liste”, au explicat pentru adevarul.ro reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei. Aceştia au mai spus că zilele acestea se va stabili lista finală şi apoi spre sfârşitul săptămânii ar urma să fie semnate contractele cu editurile dorite. Editorii aşteaptă comenzile Deşi nu au precizat cifre exacte, editorii spun că e vorba de mii, chiar zeci de mii de manuale comandate în plus, în special la Matematică. „Am auzit şi noi că ar fi câteva mii în plus, nu ştim exact câte Explicaţia ar fi fost că mai e nevoie de manuale pentru biblioteca şcolilor. Aşteptăm şi noi să vedem lista comenzilor finale de la minister”, au declarat reprezentanţii Editurii CD Press, unii dintre câştigătorii licitaţiei. Claudiu Istrate, reprezentantul Uniunii Editorilor din România (UER), spune că într-adevăr se pot comanda în plus manuale, însă nu la nivel de mii sau zeci de mii.  „În general se comandă mai multe manuale decât numărul exact al elevilor, pentru cazuri excepţionale, dacă se strică, se pierd. În plus, potrivit Legii educaţiei, şi dascălii ar trebui să primească manuale, asta dacă s-ar respecta legea”, a explicat Istrate. Acesta a adăugat că, dacă se vor semna contractele la sfârşitul săptămânii, cel mai probail manualele vor fi tipărite începând de luni şi, în funcţie de tiraj, ar putea ajunge pe bănci spre finele lunii viitoare. Cincinal înjumătăţit pentru manualele de la clasele a III-a şi a IV-a Cât despre noile manuale pentru clasele următoare, a III-a şi a IV-a, Istrate a reclamat că perioada de dezbatere publică a noilor programe şcolare a fost înjumătăţită. „Vineri am încercat să trimitem o serie de propuneri legate de noile programe şcolare, puse în dezbatere acum aproape două săptămâni, dar ni s-a spus că a expirat perioada de dezbatere, deşi termenul legal firesc e de 30 de zile, oricum era ciudat că nu au trecut niciun termen limită pentru completarea formularului cu părei. Formular care avea de fapt întrebări la care puteai răspunde doar cu DA sau NU”, a explicat reprezentantul UER. Manualele digitale au apărut înaintea celor pe hârtie Primele comenzi centralizate de inspectoratele şcolare din ţară dau drept câştigătoare trei edituri care au intrat în lupta pentru furnizarea noilor manuale şcolare de la clasele I şi a II-a: CD Press, Art şi Intuitext. Pe listă nu figurează însă Abecedarul de la clasa I, manual pentru care licitaţia publică nu s-a încheiat. Până când elevii vor primi noile manuale printate, Ministerul Educaţiei a publicat pe platforma manuale.edu.ro toate cele 28 de manuale digitale aprobate în urmă cu o săptămână de ministrul Remus Pricopie, pentru clasele I şi a II-a, pe care profesorii pot să le utilizeze deja la clasă. Editorii au anunţat că manualele tipărite vor fi distribuite în şcoli cel mai probabil după alegeri, fiindcă tipografiile sunt acum aglomerate cu publicarea materialelor electorale. Viabilitatea noilor manuale este de patru ani, cu posibilitatea de extindere pentru încă doi ani şcolari. Oricum, ele vor fi supuse unui proces periodic de analiză, pe durata valabilităţii, au mai subliniat autorităţile. Singurul manual care va mai lipsi o perioadă de pe băncile micuţilor de clasa I este Abecedarul. Acesta a fost contestat de către unii ofertanţi participanţi la licitaţie, iar ministerul încă aşteaptă o decizie a Consiliului de Soluţionare a Contestaţiilor. Asta în condiţiile în care a trecut mai bine de o lună de când a început anul şcolar. Pentru această materie, învăţătorii se descurcă cum pot, utilizând fişele de lucru făcute cu mâna lor şi xeroxate pentru toţi copiii din clasă. De asemenea, la începutul anului şcolar, unii dintre ei i-au rugat pe părinţii elevilor care au trecut la clasa a II-a să le doneze sau să le împrumute bobocilor de clasa I manualele după care au învăţat copiii lor, anul trecut. De curând, Ministerul Educaţiei a anunţat că va retipări Abecedarele din programa veche, însă cei mai mulţi dintre dascăli spun că vechile cărţi sunt inutile, ţinând cont de cunoştinţele pe care le au acum copiii de clasa I. Licitaţia de manuale contestată de mai multe ori Ministerul Educaţiei a extins lista câştigătorilor licitaţiei noilor manuale după primul val de contestaţii, în septembrie. Reprezentanţii Federaţiei Editurilor din România (FER) au susţinut atunci, într-un comunicat de presă care conţine şi un raport oficial, că licitaţia pentru noile manuale a fost de fapt fraudată.  „Comisia CNEE (aflată în subordinea Ministerului educaţiei) a utilizat acest raport pe baza căruia a descalificat pe motive de neconformitate majoritatea ofertelor de manuale dar a ascuns cu bună ştiinţă neconformitatea manualelor câştigătoare, declarându-le conforme. Acesta este un act de fraudare a rezultatelor licitaţiei de care se fac responsabili membrii comisiei CNEE, condusă de domnul Silviu Cristian Mirescu”, au spus editorii nemulţumiţi.  Licitaţia a fost contestată încă de la lansare de către editori şi calendarul a fost refăcut, iar contestaţiile care au fost făcute după ce au fost anunţaţi câştigătorii (editura Litera cu Siveco şi CD Press) au întârziat demersurile de atribuire şi elevii nu au mai avut manuale pe bănci la începutul anului şcolar.  Urmează manualele noi pentru ultimele două clase din şcoala primară Comentarii literare, analiză de text şi mai puţină gramatică. Asta îşi doresc mai marii de la Educaţie pentru elevii din clasele a III-a şi a IV-a. Cât priveşte matematica, de la anul copiii vor trebui să se obişnuiască mult mai devreme cu operaţii mai grele, din care nu vor lipsi procentele şi zecimalele. Programele şcolare pentru clasele a III-a şi a IV-a au fost puse în dezbatere de Ministerul Educaţiei la mijlocul lunii octombrie, iar după ele vor fi create şi noile manuale şcolare, inclusiv în format digital. Specialiştii ministerului dau asigurări că materia va fi predată intuitiv, adică nu doar teoretic, ci folosind şi materiale didactice şi exemple din viaţa reală, noutate apreciată de dascăli. Însă aceştia spun că elevii sunt din nou sufocaţi de materia din ce în ce mai stufoasă, cu elemente prea dificile pentru vârsta lor.



PUTEREA
Învățământ cu predare în limbi străine în școlile din sectorul 1
http://www.puterea.ro/social/invatamant-cu-predare-in-limbi-straine-in-scolile-din-sectorul-1-102655.html
Sectorul 1 lărgește oferta educațională cu predare în limbi străine. Unitățile de învățământ de stat pun la dispoziția părinților care doresc ca micuții lor să studieze în limbi de circulație internațională o ofertă educațională completă și atractivă.

Primăria Sectorului 1 a început anul acesta o campanie de extindere a rețelei de învățământ preșcolar și școlar cu predare în limbi străine, cu infrastructură și dotări care concurează ca standarde învățământul privat.

Primarul Sectorului 1, Andrei Chiliman, a prezentat marți, în prezența Excelenței Sale domnul Werner Hans LAUK, ambasadorul Republicii Federale Germania în România, rețeaua școlară extinsă cu predare exclusivă în limba germană. Evenimentul a avut loc la Grădinița Colegiului German Goethe, unul dintre centrele de excelență ale învățământului din sectorul 1 cu predare în limba germană. Aici, într-o clădire modernă cu dotări de ultimă generație, 530 de copii fac primii pași în cunoașterea limbii și culturii germane, în cele mai bune condiții. „Fără investiții în infrastructură nu putem vorbi de performanță în educație. Aceste investiții ne permit să extindem rețeaua școlară cu predare în limbi străine, concurând astfel învățământul privat și prin oferta educațională pe care o punem la dispoziție”, a declarat primarul sectorului 1, Andrei Chiliman.

Werner Hans LAUK, ambasadorul Republicii Federale Germania în România, a declarat că elevii care studiază în limba germană au o șansă în plus pentru găsirea unui loc de muncă, mai târziu, când vor deveni adulți.

Cadre didactice calificate
Un alt centru de excelență pe care Primăria Sectorului 1 îl pune la dispoziția preșcolarilor, iubitori de limba germană, este și Grădinița nr. 50 de pe Str. Nicolae Iorga nr. 5. În această grădiniță funcționează trei grupe cu predare în limba germană într-un spațiu educațional aparte, modernizat de o echipă de arhitecți. Procesul de extindere a programei școlare cu predare în limbi străine, inițiat de administrația locală a sectorului 1, nu vizează doar învățământul cu predare în limba germană, ci și în alte limbi de circulație internațională: franceză, engleză, spaniolă etc.

„Îmi exprim speranța ca Ministerul Educației și Inspectoratul Școlar să ne sprijine în acest demers și să ne pună la dispoziție cadre didactice de specialitate. Vrem să oferim copiilor noștri nu doar un început, ci și continuitate în studierea limbilor străine. Fără profesori care să ofere posibilitatea copiilor de a continua să studieze atât la grădiniță, cât și la gimnaziu și liceu într-o limbă străină, acest proiect va rămâne doar la nivel de intenție. De aceea, pentru succesul proiectului, avem nevoie de sprijinul Ministerului Educației care să asigure cadre didactice calificate”, a mai declarat Chiliman.

EVENIMENTUL ZILEI
Cursuri de limba chineză la Colegiul Naţional „Ferdinand” din Bacău

http://www.evz.ro/cursuri-de-limba-chineza-la-colegiul-national-ferdinand-din-bacau.html
Aproximativ 150 de elevi de la Colegiul Naţional "Ferdinand" din municipiul Bacău s-au înscris la cursurile facultative de limba chineză ce vor fi predate, începând de luna viitoare, de profesoara Cao Ruihong de la Liceul "Jiangsu Jiangpu Senior Highschool" din Nanjing, informează Agerpres.

Această colaborare a fost iniţiată de o fostă elevă a colegiului băcăuan, care urmează, în prezent, cursurile de MBA în China.

,,Ioana Afrăsinei, aflată la studii în China, mi-a scris întrebându-mă dacă nu suntem interesaţi de un parteneriat cu un liceu chinez, care se oferise, voluntar, pentru organizarea standului României la Jocurile Olimpice pentru Tineret desfăşurate în perioada 12-26 august 2014. Căutau un liceu din România cu care să aprindă o flacără olimpică virtuală. Prin intermediul Ioanei, fosta noastră elevă, au găsit Colegiul Ferdinand I din Bacău. Aşa a început povestea colaborării cu Liceul ,,Jiangsu Jiangpu Senior Highschool" din Nanjing", a declarat pentru AGERPRES profesoara Mirela Berza, directoarea instituţiei de învăţământ băcăuane.

 

Profesoara de limba engleză, Adriana Ambrosie, şi 20 de elevi, au început să corespondeze intens, prin intermediul internetului, cu elevii şi cadre didactice din Nanjing şi, împreună au aprins flacăra virtuală în spiritul JOT Nanjing 2014, a mai precizat directoarea Mirela Berza.

"Standul României amenajat de elevii chinezi - şi după sugestiile elevilor de la Ferdinand - a arătat foarte bine, aşa încât ne-am dorit continuarea relaţiilor bilaterale. Ca urmare a acestor activităţi şi a discuţiilor purtate la Ambasada Chinei în România de conducerea unităţii de învăţământ băcăuane, împreună cu Adrian Iordache, preşedintele filialei Bacău a Asociaţiei de prietenie China-Romania, având sprijinul şi susţinerea Inspectoratului Şcolar Judeţean, a venit propunerea de a o invita pe profesoara Cao Ruihong din Nanjing pentru a preda limba chineză la CN Ferdinand în Bacău", a  precizat Adriana Ambrozie.

Potrivit acesteia, Consiliul Internaţional de Limba Chineză din Beijing va plăti salariul profesoarei Cau Ruihong pe durata şederii sale în România, iar Colegiul Naţional "Ferdinand" din Bacău îi va oferi cazare în perioada şederii sale în Bacău.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Bacalaureat: Șapte profesori din Tulcea, reținuți, după ce au luat șpagă de la 45 de elevi

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat--sapte-profesori-din-tulcea--retinuti--dupa-ce-au-luat-spaga-de-la-45-de-elevi--355077
Șapte profesori din județul Tulcea au fost reținuți, marți, după ce au luat mită de la 45 de absolvenți de liceu, la cele două sesiuni ale examenului de bacalaureat, informează Mediafax. Sumele primite de cadrele didactice variază între 400 și 800 de euro.

Potrivit rechizitoriului întocmit de procurorii Parchetului Tribunalului Tulcea, în perioada mai - septembrie, pe parcursul desfăşurării celor două sesiuni ale examenului de bacalaureat, cei șapte inculpaţi - profesori de matematică, geografie, limba franceză, fizică și biologie - au notat în plus sau au modificat lucrările a aproximativ 45 de candidaţi, astfel încât aceștia să poată promova examenul.

Conform procurorilor, prin intermediul colegilor profesori, examinatorii au primit semne şi parole transmise de la şi către candidaţi pe care aceştia le-au inserat în conţinutul lucrărilor în scopul identificării cu uşurinţă la corectare.

Pentru acordarea notelor de promovare, profesorii corectori fie au notat în plus lucrările, fie le-au modificat sau au rezolvat integral subiectele, primind în schimb cuprinse între 400 şi 800 euro pentru fiecare disciplină.

Marți, procurorul de caz a dispus începerea acţiunii penale şi reţinerea pentru 24 de ore a celor șapte inculpaţi - Ovidiu Marius Târlogeanu, profesor de matematică, Dorel Teodor Ţigău, profesor de matematică, Mariana Gabi Costache, profesor de geografie, Cornelia Bacalu, profesor de franceză, Marcel Sciotnic, profesor de matematică, Cornel Brudiu, profesor de fizică şi Violeta Calotă, profesor de biologie.

Cei șapte profesori din municipiul Tulcea sunt acuzați de trafic de influenţă, complicitate la dare de mită, luare de mită, abuz în serviciu şi fals material în înscrisuri oficiale.

Dosarul a fost trimis la Tribunalul Tulcea, cu propunerea de arestare preventivă a celor șapte profesori.

De asemenea, în acest dosar se fac cercetări și în cazul altor 20 de cadre didactice, care au calitatea de suspecţi.

Când ajung în școli manualele tipărite pentru clasele I și a II-a
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cand-ajung-in-scoli-manualele-tiparite-pentru-clasele-i-si-a-ii-a--355039
Manualele pentru clasele I și a II-a vor ajunge în școli între 15 și 25 noiembrie, după ce, săptămâna aceasta, vor fi semnate contractele cu editurile câștigătoare, informează TVR, citând Ministerul Educației.

De asemenea, săptămâna aceasta, Consiliul pentru Soluționarea Contestațiilor va da o decizie față de contestația formulatã la rezultatul procedurii de cãtre asocierea S.C. HUMANITAS S.A - S.C. READ FORWARD S.R.L. pentru manualul de comunicare în limba română, la clasa I.

Din 20 octombrie, manualele digitale pentru clasele I și a II-a, cu excepția celor de comunicare la clasa I, pot fi descărcate de pe site-ul Ministerului Educației.

În luna aprilie 2014, MEN a lansat licitația privind achiziția de manuale școlare, iar în 4 august, au fost anunțate câștigătoare firmele CD Press SRL și SIVECO. Mai multe edituri au contestat rezultatul la Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor, iar  Federația Editorilor a acuzat că licitația a fost trucată.
Școala viitorului: Internetul, principala sursă de informații, iar engleza, limba globală a educației
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/scoala-viitorului--internetul--principala-sursa-de-informatii--iar-engleza--limba-globala-a-educatiei-355027
Sistemele de educației din întreaga lume se vor schimba, până în 2030, pe fondul evoluției Internetului, arată o nouă cercetare a think thank-ului Summitul mondial pentru inovare în educație (World Innovation Summit for Education, WISE), citat de Agerpres.

În școala viitorului, profesorul nu va mai fi doar un transmițător de cunoștințe, ci va avea ca principală misiune orientarea elevului în propriul său proces de învățare. Curriculumul va fi personalizat, pe măsura necesităților fiecărui elev, și se va pune accent pe abilitățile personale și practice mai mult decât pe conținuturile academice. Internetul va fi principala sursă de cunoaștere, chiar mai mult decât școala, iar limba engleză se va consolida ca limbă globală a învățământului. Educația va fi mai scumpă și va dura toată viața, scrie cotidianul spaniol El Mundo.

La aceste concluzii au ajuns 645 de experți internaționali intervievați în cadrul unui studiu care definește cum va fi școala în anul 2030, la care a avut acces cotidianul spaniol. Raportul a fost realizat de Summitul mondial pentru inovare în educație (World Innovation Summit for Education, WISE), un think tank format din 15.000 de specialiști și promovat de Fundația Qatar, care se va reuni între 4 și 6 noiembrie la Doha pentru a dezbate unele dintre aceste chestiuni.

Studiul — la care au participat, printre alții, lingvistul Noam Chomsky, fostul premier australian Julia Gillard și profesorul Sugata Mitra — arată că 'școlile se vor transforma în rețele' în care elevii vor interacționa între ei și cu profesorul, ajungându-se la o 'învățare colaborativă'.

Cotidianul El Mundo a intervievat mai mulți experți spanioli în legătură cu aspectele abordate de acest studiu, adaptate la realitatea din Spania. Au fost abordate și eventuale transformări în ceea ce privește orarul, relațiile dintre elevi, noile materii, temele pentru acasă.

Profesorii, în opinia a șapte subiecți din zece, vor avea rolul de a ghida elevul pe propria lui cale de cunoaștere. Vor fi mai mult orientatori decât transmițători de cunoștințe. Până nu de mult, erau singura sursă de informare disponibilă, dar internetul a acaparat totul, iar elevii pot găsi pe internet o bună parte din ceea ce se explică în clasă. Potrivit opiniei exprimate de 43% dintre subiecți, conținuturile online vor fi principala sursă de cunoaștere în 2030, întrecând școala (29%), mediul elevilor (13%) sau instituțiile culturale (3%).

'Rolul profesorilor va fi și mai relevant. Vor trebui să le arate elevilor că trebuie să fie critici față de informație, că nu tot ceea ce găsesc pe internet este corect, că trebuie să selecționeze și să meargă la cele mai fiabile surse', afirmă Ismael Sanz, director al unui institut național de evaluare (Instituto Nacional de Evaluación Educativa) din subordinea Ministerului Educației din Spania. Ismael Sanz consideră că se vor consolida metodologiile de tipul 'flipped classroom'. 'Acest sistem va permite ca o parte din muncă să se realizeze acasă și ca fiecare elev să-și urmeze propriul ritm'.

Cursul pare 'obsolet' (invechit, demodat). 'Nu are sens o polologhie în fața a 250 de studenți care nu pot interveni, dacă li se poate da ceva înregistrat. Pe de altă parte, multe dintre acestea se puteau face deja și, totuși, nu s-au făcut. Poate că este ceva ce nu înțelegem bine', spune Antonio Cabrales, profesor de Economie la University College London și membru al Fedea (Fundación de Estudios de Economía Aplicada).

Elevii își vor schimba profilul în următorii 30 de ani. Va fi vorba despre 'un elev cu mult mai multe posibilități de acces la surse de cunoaștere, cu o mentalitate mai universală și mai puțin locală, protagonist indiscutabil al învățării', după cum îl definește Núria Miró, director al Colegiului Montserrat din Barcelona și unul dintre cei 15.000 de experți care fac parte din WISE. Potrivit opiniei exprimate de 83% dintre cei consultați, curriculumul va avea mai multe conținuturi personalizate pe măsura fiecărui elev. Aceasta va avea consecințe în relația ierarhică cu profesorul. Se 'șterge' în mod clar linia de separație între cei care predau și cei care învață, susține Núria Miró.

César García, profesor la Central Washington University, consideră că elevii vor fi 'mai exigenți'. 'Profesorii vor trebui să explice mult mai bine cum pun notele'.

Experții spanioli susțin că frontiera dintre colegiu și casă se va șterge iar învățarea nu se va limita la câteva ore și la câteva locuri concrete. 'E-mail-ul și alte instrumente de comunicare se extind mult în prezent. Noi, profesorii, avem deja multe conversații cu elevii la ora 20:00. Situația de a avea cursuri de la 10:00 la 11.50 nu știu dacă va mai continua', spune García.

Potrivit profesorului Antonio Cabrales, 'aproape totul va însemna teme pentru acasă'. Orarul va fi mai liber și vor fi mai multe sarcini individuale. 'Trebuie să se suscite în elevi nevoia de a continua să se documenteze, de a se informa, de a împărtăși cunoștințe și de a li se trezi gustul pentru cercetare', apreciază, la rândul său, Núria Miró.

Toate acestea vor afecta relațiile personale dintre elevi. Potrivit opiniei lui César García, 's-a terminat cu conceptul de gașcă și acum copiii sunt mai solitari decât înainte'. 'Acum 20 de ani, copiii petreceau mai mult timp pe stradă, fără prea multă supraveghere. Acum viața lor socială este mai limitată, stau mai mult în casă, conectați online, și au agendă. Părinții lor îi duc la ora 17:00 la șah, la 18:00 la engleză... De aceea cred că relațiile sociale vor fi cotate în creștere în școala viitorului'.

Curriculumul este alt aspect abordat de acest studiu. Potrivit opiniei exprimate de 76% dintre subiecți, abilitățile personale sau practice vor fi mai apreciate decât cunoștințele academice. Așa-numitele soft skills — precum capacitatea de a vorbi în public, de a lucra în echipă, de a se adapta la situații neprevăzute — sunt tot mai importante în mediul profesional, dar experții spanioli consideră că ele nu pot înlocui o bună pregătire academică. 'Se spune că aceasta este cea mai pregătită generație, însă studenții spanioli nu știu ce este barocul și nu l-au citit niciodată pe Cervantes. Dacă dorim să formăm tehnocrați, vor prima abilitățile iar cunoștințele vor rămâne reduse', afirmă Felipe de Vicente, președinte al asociației ANCABA (Asociación Nacional de Catedráticos de Instituto).

Francisco López Rupérez, președinte al unui organism în care sunt reprezentate sectoare direct legate de sfera educației (Consejo Escolar del Estado), consideră că, în momentul evaluării, deși pe piața muncii certificările profesionale sunt tot mai valoroase, 'acestea nu vor înlocui titlurile academice, în special pe cele emise de instituții universitare de prestigiu'.

Învățarea se va desfășura de-a lungul întregii vieți și nu se va limita la etapa de formare obligatorie și la universitate, estimează 90% dintre subiecți. Aceasta nu înseamnă că educația va fi gratuită. Din contră: 70% consideră că Administrația publică va înceta să mai fie principala sursă de finanțare. Totuși, 'educația publică are un rol-cheie în egalitatea de șanse. Nu înțeleg cum ar putea să dispară', subliniază Ismael Sanz.

Sondajul de opinie realizat de WISE nu se referă la clase, însă designul lor se va schimba mult în următorii ani, potrivit experților spanioli consultați de El Mundo. 'Și arhitectura educă', amintește Núria Miró. César García consideră că 'nu mai are sens' o sală de informatică plină de calculatoare, ci trebuie să se amenajeze un spațiu comod cu multe prize pentru încărcarea tabletelor și un bun Wi-Fi. Marile baze de date — Big Data — vor fi instrumente 'foarte utile', potrivit majorității celor consultați pentru studiul WISE. Este însă 'absolut necesar' ca noile generații să învețe la școală să interpreteze și să utilizeze aceste date, amintește Miró. Unii dintre experții spanioli au estimat că vor apărea noi materii pentru a înțelege toate acestea, precum programare și design web.

Va exista o limbă globală în educație, engleza, consideră 46% dintre persoanele intervievate. Totodată, 35% cred că va continua limba vernaculară sau națională, iar 19% cred că elevii vor învăța în limba lor regională. Francisco López Rupérez susține că limba maternă 'va continua să aibă un rol relevant ca vehicul de învățare', într-un context școlar cu un caracter multilingv din ce în ce mai pronunțat. 'Mă îndoiesc foarte mult că s-ar generaliza', obiectează Antonio Cabrales, potrivit căruia este posibil să existe o 'elită mondială' cu suficiente cunoștințe de limbă engleză, însă pentru o familie cu un nivel de educație nu prea înalt aceasta are costuri.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Fabrica de genii (schimb de ture)

http://smartwoman.hotnews.ro/Fabrica-de-genii-schimb-de-ture-
Dragă” minister al educației, am văzut că în ultimul timp oamenii scriu multe scrisori deschise pentru că sunt furioși din diferite motive. Și eu sunt furioasă, așa că aleg să îmi spun ofurile deschis. Sunt cât se poate de conștientă că există șansa să fii ocupat, prea ocupat să ai timp pentru mine. Sau pentru copilul meu. 
Pe care copil îl crezi genial. Am observat asta cu surprindere. Mie mi se pare un copil cu capacități intelectuale normale. Destul de asemănătoare cu cele ale copiilor de vârsta lui. Are 8 ani și e în clasa a II-a. Citește, scrie, scocotește. Uneori, cu plăcere. Alteori, cu chiu, cu vai. Preferă să se joace afară, asta e clar. Deci nu văd sclipirea aia de geniu pe care i-ai lipit-o tu de frunte atunci când te-ai gândit că în clasa a doua e cazul să facă nu doar tabla înmulțirii, ci și a împărțiri. Și fizică. Și biologie. Și ce te-ai mai gândit tu să adaugi în programă.

Genialitate cu sila nu se face

Să pornim, așadar, de la premiza că nu toți copiii din țara asta sunt geniali. Că unii sunt obișnuiți. Și că oamenii aceia care îi consideră geniali și alcătuiesc programa în consecință nu prea au habar ce se întâmplă pe la clasele din țara asta.  Dar să lăsăm acest peisaj pe mai încolo și să revenim la cobaii de clasa a doua, care au fost și cobaii de la clasa pregătitoare – prima generație luată prematur din grădinițe. Anul ăsta nu s-au mai folosit manualele de anul trecut pentru că, după cum povesteam, s-a considerat că programa după care au fost ele alcătuite nu e destul de stufoasă. Și s-a făcut lumină! Doar că, atunci când zeul manualelor a întins mâna spre întrerupător ca să inunde generațiile cu lumina cunoașterii, i s-a ars becul. Asta s-a tradus în lipsa manualelor de la clase. Adică nu există manuale pentru anul școlar care se derulează acum și care se apropie de finalul primului semestru. Cele vechi erau proaste, cele noi nu există.

Soluții de (mare) compromis

Boooon. Deci manuale ioc, și totuși, implacabil, vine 15 septembrie. Copiii încep anul școlar. Clasa a doua. La finalul căreia vor da o testare. Avem programă. N-avem manuale. Ce ne facem? Le folosim pe-a- lea vechi, ar zice omul simplu. Ministerul educației i-ar zâmbi superior și i-ar spune: “Fugi de-aici! Porcariile alea fără tabla înmulțirii?!” Și atunci, cumpărăm auxiliare. Multe. Să fie. Ce sunt auxiliarele? Un fel de culegeri. Ca pe vremea noastră, a ăstora simpli și limitați. Aveam manualul, litera de lege- de aici se alegeau subiectele pentru extemporale, de aici te lămureai când nu pricepeai, de la el plecai, la el te-ntorceai. Un fel de axis mundi al elevului, al dascălului și, nu în ultimul rând, al părintelui dornic să ajute odrasla când nu înțelege. Culegerile erau dedicate exercițiului suplimentar și performanței. Acum au devenit manuale de zi cu zi, pline de exerciții (și greșeli), dar din care lipsesc cu desăvârșire EXPLICAȚIILE. Așa că tu, părintele, te dai cu capul de masa din bucătărie încercând să explici unui țânc pe jumătate adormit de plictiseală niște calcule pe care nici tu nu ți le amintești prea bine.

Cum arată o sală de clasă, măi minister al educației?

Viziunea ta idilică cu copii geniali care învață de rup mesele și înțeleg tone de materie dezlânată în decorul unei clase aerisite e nițel deformată. În realitate, școlile nu sunt fabrici luminoase de copii geniali pe care să-i vindem mai târziu la export. Sunt locuri suprapopulate, cu peste 30 de copii la clasă, unde miroase preponderent a transirație si a salam. Învață pe bandă rulantă, de dimineața până seara, în ture, ca la fabrica de mobilă. Sunt locuri unde dascălii au salarii din care Udrea n-ar reuși să-și cumpere nici ștrampi. Unde părinții fac, deseori, corp comun cu pedagogii pentru a asigura copiilor un minim de confort – prin asta înțeleg săli de clasă zugrăvite, hârtie igienică la baie, săpun, manuale (pfff, scuze… auxiliare). Mă întreb câți dintre cei care decid programa predau efectiv în aceste clase mamut. Câți au stat să studieze pe viu cât poate cuprinde cu mintea un copil de 7, 8 ani într-o oră în care, având minim 30 de colegi, e puțin probabil să apuce să întrebe când nu înțelege ceva. Pentru că, repet, măi ministerule al educației, NU TOȚI COPIII SUNT GENIALI. Mințile lor nu sunt produse de lux pentru export, oricât de bine s-ar vinde. Și toată harababura asta de auxiliare pe care n-ai la ce să le auxiliezi, pretenții și concursuri nesusținute prin nimic- nici măcar prin niște banale manuale, nu face decât să îți arate incompetența crasă și nepăsarea față de cei pe care ești menit să-i educi. Iar tu, în loc să faci asta, îi umilești cerându-le să dea mai mult decât pot și fără să le dai nimic în schimb, în afară de părintești palme peste ceafă.

Text de Ruxandra Rusan

Mediafax
Şapte profesori din Tulcea, reţinuţi după ce au luat mită de la 45 de candidaţi la bacalaureat
http://www.mediafax.ro/social/sapte-profesori-din-tulcea-retinuti-dupa-ce-au-luat-mita-de-la-45-de-candidati-la-bacalaureat-13475315
Şapte cadre didactice din judeţul Tulcea au fost reţinute, marţi, fiind acuzate de fraudă la cele două sesiuni ale examenului de bacalaureat din acest an, când ar fi favorizat aproximativ 45 de candidaţi, primind de la aceştia sume cuprinse între 400 şi 800 de euro pentru fiecare disciplină.

Potrivit rechizitoriului întocmit de procurorii Parchetului Tribunalului Tulcea, în perioada mai - septembrie, pe parcursul desfăşurării celor două sesiuni ale examenului de bacalaureat, cei şapte inculpaţi - profesori de matematică, geografie, limba franceză, fizică şi biologie - au notat în plus sau au modificat lucrările a aproximativ 45 de candidaţi, astfel încât aceştia să poată promova examenul.

Conform procurorilor, prin intermediul colegilor profesori, examinatorii au primit semne şi parole transmise de la şi către candidaţi pe care aceştia le-au inserat în conţinutul lucrărilor în scopul identificării cu uşurinţă la corectare.

Pentru acordarea notelor de promovare, profesorii corectori fie au notat în plus lucrările, fie le-au modificat sau au rezolvat integral subiectele, primind în schimb cuprinse între 400 şi 800 euro pentru fiecare disciplină.

Marţi, procurorul de caz a dispus începerea acţiunii penale şi reţinerea pentru 24 de ore a celor şapte inculpaţi - Ovidiu Marius Târlogeanu, profesor de matematică, Dorel Teodor Ţigău, profesor de matematică, Mariana Gabi Costache, profesor de geografie, Cornelia Bacalu, profesor de franceză, Marcel Sciotnic, profesor de matematică, Cornel Brudiu, profesor de fizică şi Violeta Calotă, profesor de biologie.

Cei şapte profesori din municipiul Tulcea sunt acuzaţi de trafic de influenţă, complicitate la dare de mită, luare de mită, abuz în serviciu şi fals material în înscrisuri oficiale.

Dosarul a fost trimis la Tribunalul Tulcea, cu propunerea de arestare preventivă a celor şapte profesori.

De asemenea, în acest dosar se fac cercetări şi în cazul altor 20 de cadre didactice, care au calitatea de suspecţi.

Agerpres
Centrul de Excelență pentru elevii dotați din Râmnicu Vâlcea
http://www.agerpres.ro/social/2014/10/28/centrul-de-excelenta-pentru-elevii-dotati-din-ramnicu-valcea-16-44-39
Elevii care au obținut rezultate deosebite la olimpiadele și concursurile de matematică, limba română, chimie, fizică vor avea în Râmnicu Vâlcea un Centru de Excelență, unde se vor putea pregăti suplimentar la aceste discipline, după cum a declarat marți, pentru AGERPRES, inspector general al IȘJ Vâlcea, prof. Ion Gherghinaru.

"Este vorba de Centrul de Excelență care va funcționa în cadrul Liceului Energetic, unde vor fi recrutați elevi din toate ciclurile de învățământ și din tot județul și aceștia vor putea suplimentar să aprofundeze cunoștințele în domeniile în care au făcut performanță. Este vorba de matematică, limba română, tehnologii, informatică, chimie, fizică. Aceste cursuri se vor ține sâmbăta și duminica, iar cadrele didactice vor avea șase norme aici. Este un lucru bun și care vine în sprijinul elevilor dotați", a afirmat prof. Ion Gherghinaru.

Ministerul Educației Naționale a aprobat înființarea a trei Centre Județene de Excelență, câte unul în Prahova, Timiș și Vâlcea.

Centrele de Excelență au ca obiectiv asigurarea condițiilor optime de pregătire și dezvoltare a copiilor și tinerilor capabili de performanțe înalte. Centrele vor selecta copii și tinerii în vederea constituirii grupelor de performanță pe discipline, arii curriculare sau domenii științifice, artistice și tehnice.

În ordinul de ministru privind înființarea acestor centre se precizează că pregătirea copiilor și tinerilor se va desfășura în timpul anului școlar, în zilele de sâmbătă, și în perioada vacanțelor școlare. De asemenea, taberele școlare pe discipline vor fi organizate în timpul vacanțelor școlare.

Centrul de Excelență din județul Timiș va avea sediul la Liceul Teoretic "Grigore Moisil" din Timișoara, în județul Prahova, sediul CJE va funcționa la Colegiul Național "I.L. Caragiale" din Ploiești, iar în județul Vâlcea, la Colegiul Energetic din municipiul Râmnicu Vâlcea.

Organigramele centrelor urmează să fie aprobate de inspectoratele școlare județene, iar posturile aferente centrelor vor fi finanțate din bugetele consiliilor locale. Centrele se pot finanța și din venituri proprii ale consiliilor locale, dar și din sponsorizări și donații.
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