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ADEVĂRUL
STATISTICI Doar 250.000 de cadre didactice asigură pregătirea elevilor şi studenţilor din sistemul de educaţie

adev.ro/nfcdpe
În sistemul naţional de educaţie au fost înscrişi la nivelul anului 2013/2014 peste 3.600.000 de copii, elevi şi studenţi, adică peste trei sferturi din populaţia de vârstă şcolară, potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS). Peste 60% dintre aceştia au studiat, însă, în mediul urban
Concret, în anul 2013/2014, distribuţia pe sexe a fost una echilibrată. Astfel, 49,5% din persoanele care au fost înscrise într-o formă de învăţământ au fost fete, în timp ce 50,5% din persoane au fost de sex masculin, subliniază INS. Potrivit sursei citate, distribuţia populaţiei şcolare pe niveluri educaţionale se prezintă astfel: învăţământul preşcolar (15,6%), învăţământul primar şi gimnazial (47,7%), învăţământul liceal (21,3%), învăţământul profesional (0,7%), învăţământul postliceal (2,8%), învăţământul superior, universitar de licenţă (11,9%). „La sfârşitul anului şcolar/universitar 2012 — 2013, au fost înregistraţi 526.300 absolvenţi din toate nivelurile educaţionale. Dintre aceştia, 38% au provenit din învăţământul liceal, 34,7% din învăţământul gimnazial, 21,1% au provenit din învăţământul superior şi 5,1% din postliceal. Numărul absolvenţilor din învăţământul profesional a reprezentat doar 1,1% din totalul absolvenţilor anului şcolar/universitar 2012 — 2013”, se arată în statisticile INS. Mai puţini absolvenţi în mediul rural Totodată, cifrele arată că există discrepanţe între numărul absolvenţilor din mediul urban şi rural, pentru aproape toate nivelurile de educaţie, mai accentuate la nivelurile superioare (liceal şi profesional, postliceal şi superior). În opinia specialiştilor, faptul că unităţile de învăţământ se află cu preponderenţă în mediul urban scade interesul pentru educaţia şcolară la sate. Personalul care a asigurat pregătirea elevilor şi studenţilor la nivelul anului 2013/2014 a fost de aproape 250.000 de persoane, cele mai multe cadre didactice fiind femei. Excepţie a făcut învăţământul superior. „Cea mai mare pondere a personalului didactic de sex feminin a fost înregistrată în învăţământul preşcolar (99,6%), fiind urmat de învăţământul primar şi gimnazial (77,4%), postliceal (76,4%), liceal (69,1%) şi profesional (63,4%)”, se mai arată în statisticile date publicităţii de Institutul Naţional de Statistică.

Un program naţional pentru prevenirea mortalităţii cauzată de boli cronice ar putea fi derulat în şcoli

adev.ro/nfcnn1
Principala cauză a mortalităţii, bolile cronice, ar putea fi prevenită printr-un program naţional transdisciplinar de educaţie pentru sănătate în şcoli care să vină în completarea opţionalului care se face acum, România fiind pe primul loc în UE la mortalitatea prin boli cronice.
Junior Achievement România pregăteşte o programă transdisciplinară de educaţie pentru sănătate şi viaţă activă, ce ar putea veni în completarea programului opţional de educaţie pentru sănătate pentru clasele a IX-a şi a X-a, cu ore de Sport şi Alimentaţie sănătoasă, care sunt implementate în peste 230 de şcoli şi au implicat până în prezent 11.600 de elevi din peste 100 de localităţi, se arată într-un comunicat Junior Achievement. Programul cuprinde elemente de prevenţie a îmbolnăvirii prin înţelegerea modului de funcţionare a sistemelor cardiovascular şi respirator, precum şi un program săptămânal de activităţi fizice. Potrivit unui sondaj realizat de Junior Achievement România în rândul cadrelor didactice şi elevilor, principalele nevoi de informare ale elevilor privesc fumatul pasiv, consumul excesiv de alcool, consumul de droguri, gestionarea stresului, importanţa alimentaţiei sănătoase, descoperirea fiziologiei corpului omenesc şi igiena personală. Mai mult de jumătate dintre cei chestionaţi consideră că modalitatea cea mai eficientă de a promova informaţiile despre aceste subiecte în rândul tinerilor este introducerea în şcoli a unui program educaţional transcurricular.


PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Licitația pentru Abecedarul digital se reia cu altă comisie
http://www.evz.ro/licitatia-pentru-abecedarul-digital-se-reia-cu-alta-comisie.html
Toate punctele contestate de unul dintre participanții la licitația pentru manualul de Limba română de clasa I au fost acceptate de Consiliul pentru Soluționarea Contestațiilor (CNSC).

Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a cerut ieri Ministerului Educaţiei reevaluarea tuturor ofertelor pe care editurile le-au depus pentru materia Comunicare în Limba română - clasa I. Asta înseamnă că manualele au șanse mici să mai ajungă în acest an școlar la elevi, procedura riscând să fie contestată din nou.

Prețul oferit, prea mic
„Ceea ce este foarte interesant este că CNSC a acceptat toate punctele contestației noastre: faptul că procedura era ilegală (s-a inventat o procedură nouă pentru reevaluare în timpul unei licitații), faptul că notele au fost date de aceeași profesori și prima și a doua oară. Un fapt esențial reținut de CNSC este că prețul oferit de câștigători este fără justificare. Un preț de 4,7 lei (două cărți și două CDuri) nu se susține”, ne-a declarat Paul Balogh, co-fondator al Read Forward, firmă care a participat alături de Editura Humanitas la licitație și a contestat câștigătorii. Dacă firmele câștigătoare la vechea licitație nu vor fi eliminate, procedura va fi din nou contestată, mai anunță acesta.

Celelalte manuale digitale, în decembrie, în școli Ministerul Educație, prin Consiliul Național de Evaluare, va constitui o comisie care va reevalua toate ofertele pentru manualul de Comunicare în limba română în termen de 25 de zile sau chiar mai repede, conform recomandărilor CNSC. „Va fi reanunțată lista câștigătorilor, iar în cazul în care nu vor fi noi contestații se vor urma pașii care au fost făcuți și cu celelalte manuale digitale pentru clasele I și a II-a”, ne-au declarat reprezentanții MEN.

Cât privește manualele digitale pentru aceste clase, altele decât Abecedarul, acestea vor fi pe băncile elevilor până pe 10 decembrie. „Partea digitală este deja pe platformă și poate fi accesată”, mai spun oficialii MEN. Ieri, PNL a cerut demisia ministrului Educației Naționale, Remus Pricopie, pentru îngrădirea dreptului constituțional la învățătură și la educație gratuită, pentru că noile Abecedare nu au ajuns nici până acum la elevii de clasa I.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Constanța: Trei eleve, eliminate de la școală pentru trei zile, după ce s-au bătut pe stradă

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/constanta--trei-eleve--eliminate-de-la-scoala-pentru-trei-zile--dupa-ce-s-au-batut-pe-strada-358263
Trei eleve de clasa a VIII-a, din comuna Sinoe, județul Constanța, au fost eliminate de la școală pentru trei zile și vor avea nota scăzută la purtare, după ce două dintre ele s-au bătut pe stradă, iar a treia le-a filmat, relatează Mediafax.

Potrivit reprezentanților Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Constanța, problemele între cele două eleve de clasa a VIII-a de la Școala Gimnazială Nr. 1 Sinoe - structură a Liceului Tehnologic ”Mihai Viteazul”-, au apărut marți, într-o pauză.

Incidentul nu a fost anunțat profesorului de serviciu, dirigintelui elevelor, coordonatorului de structură sau oricărui alt cadru didactic.

Ulterior, după terminarea cursurilor, cele două eleve s-au luat la bătaie pe stradă, în drum spre casă. Conflictul a fost filmat de către o altă elevă, iar înregistrare a fost arătată părinților fetei agresate.

În urma incidentului, membrii Consiliului profesoral de la școala din Sinoe au hotărât sancționarea celor trei eleve cu scăderea notei la purtare la 7 și cu eliminarea de la cursuri pentru o perioadă de trei zile. Pe perioada eliminării de la cursuri, acestea vor desfășura activități în cadrul bibliotecii școlii și Grădiniței Sinoe, sub supravegherea unui cadru didactic.

Pentru ceilalți elevi din clasă, care au fost martori la incident și nu au anunțat cadrele didactice, s-a propus scăderea notei la purtare la 9, rămânând ca situația să se schimbe în funcție de evoluția fiecărui elev până la sfârșitul semestrului.

ZIARUL FINANCIAR
Ţiriac: Bani la sport de la sănătate şi învăţământ, pentru că ar fi investiţi în aceleaşi principii

http://www.zf.ro/zf-24/tiriac-bani-la-sport-de-la-sanatate-si-invatamant-pentru-ca-ar-fi-investiti-in-aceleasi-principii-13605130
Fostul tenismen Ion Ţiriac a declarat, joi, după ce a primit titlul de Doctor Honoris Causa al Universităţii Naţionale de Educaţie Fizică şi Sport, că bugetului pe 2015 al Ministerului Tineretului şi Sportului ar trebui să îi fie alocaţi de zece ori mai mulţi bani decât în acest an.



"Domnul Ponta mi-a făcut o treabă extrem de importantă. Dintr-o agenţie de voiaj, m-a transformat într-un minister al sportului. Dacă domnul Ponta susţine sportul, atunci trebuie să îi spună doamnei Szabo că o să aibă de zece ori mai mult decât a avut anul ăsta, din PIB-ul României. Iar acest lucru îl poate lua de unde vrea: de la sănătate, de la muncă, de la învăţământ, pentru că este investit în aceleaşi principii. Tânărul cu cât este mai sănătos, cu atât are mai puţină nevoie de medicină, cu cât e mai sănătos, are şi capul mai liber la învăţământ. Nu mai avem infrastructură nici tehnică, dar nici sportivă", a spus Ţiriac.

Ion Ţiriac i-a cerut preşedintelui Camerei Deputaţilor, Valeriu Zgonea, care a asistat la ceremonie, emiterea unor legi pentru sprijnirea copiilor care doresc să facă sport. "Domnule preşedinte? Dumneavoastră faceţi legile. Daţi-ne şi nouă nişte legi pentru societatea românească de viitor. Toată lumea vrea o societate şi nişte copii sănătoşi în viitor", a adăugat Ţiriac.

Ion Ţiriac a afirmat că cele peste 400 de săli de sport construite în timpul mandatului de premier al lui Adrian Năstase sunt foarte bune, având în vedere că elevii pot practica diferite discipline, chiar dacă nu toate îndeplinesc dimensiunile necesare. "Actualului guvern i-am mulţumit pentru o singură raţiune: că ne-a făcut MTS dintr-o agenţie de voiaj sau din ce era. De putut se poate. În 2004, s-au făcut 430 de săli în şase luni de zile: bune, proaste sau medii. Se plâng că au fost construite prea scurte. S-au făcut prea scurte pentru că nu ne-au ascultat pe noi, cei care mai ştim cât are o sfoară. Aoleu, că plouă. Nu e vina nici a preşedintelui sau primului ministru. Dacă plouă într-o sală este vina nemernicului care a construit-o", a completat Ţiriac.

Omul de afaceri îşi doreşte ca preşedintele ales al României, Klaus Iohannis, să stopeze scandalurile dintre partidele politice. "Este un preşedinte foarte democratic ales. Nu are nimeni, nimic de spus. Îl cunosc foarte puţin. Apare ca un om foarte onest, un ardelean foarte liniştit. Eu sper să fie un bun jucător, dar un jucător numai pe partea arbitrajului. Nu vreau să fie un jucător activ, vreau să fie un arbitru principal, un preşedinte al tuturor românilor, să mai uite de partide, să vadă care este sistemul prin care am putea să nu mai avem niciun fel de scandaluri", a subliniat Ţiriac.

Fostul tenismen Ion Ţiriac a primit, joi, în cadrul unei ceremonii organizate în Sala de Marmură a Universităţii Naţionale de Educaţie Fizică şi Sport (UNEFS) din Bucureşti, titlul de Doctor Honoris Causa al instituţiei.

La eveniment au participat, printre alţii, Ivan Patzaichin, Sandra Izbaşa, Camelia Potec, Ilie Năstase, Răzvan Florea, Cristina Vărzaru, Dumitru Hărădău, Mihai Leu, Marian Drăgulescu, George Cosac, George Boroi, Carmen Tocală, Gabriela Szabo, Neculai Onţanu, Nadia Comăneci, Valeriu Zgonea, Valeriu Argăseală, Monica Roşu, Bogdan Stelea, Elisabeta Lipă, Ştefan Birtalan, Octavian Bellu, Andreea Răducan şi Doina Melinte.

În vârstă de 75 de ani, Ion Ţiriac a absolvit Institutul de Cultură Fizică şi Sport, actualul UNEFS, în 1964. El a început sportul de performanţă ca hocheist şi a participat cu reprezentativa României la Jocurile Olimpice din 1964 de la Innsbruck. Ţiriac a practicat şi tenisul, el devenind din 1968 jucător profesionist. În palmares, Ţiriac are un titlu de Grand Slam la dublu, alături de Ilie Năstase, la Roland Garros 1970.

De asemenea, Ion Ţiriac a disputat trei finale de Cupa Davis, pierdute de fiecare dată în faţa Statelor Unite ale Americii.

După retragerea din activitate în 1979, Ţiriac a devenit om de afaceri, manager şi impresar al mai multor jucători, printre care Boris Becker şi Marat Safin.

HOTNEWS
Mediafax
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Preșcolarii, elevii și studenții au reprezentat 78,2% din totalul populației de vârstă școlară, în 2014
http://www.agerpres.ro/social/2014/11/20/prescolarii-elevii-si-studentii-au-reprezentat-78-2-din-totalul-populatiei-de-varsta-scolara-in-2014-10-08-38
Populația școlară din sistemul național de educație a fost, în anul școlar/universitar 2013 - 2014, de 3.650.900 copii, elevi și studenți înscriși, reprezentând peste trei sferturi din populația de vârstă școlară, respectiv 78,2%, potrivit datelor publicate joi de Institutul Național de Statistică (INS).

Din totalul populației școlare cuprinsă în sistemul de educație, 68,6% au studiat în mediul urban.

Distribuția populației școlare pe niveluri educaționale se prezintă astfel: învățământul preșcolar (15,6%), învățământul primar și gimnazial (47,7%), învățământul liceal (21,3%), învățământul profesional (0,7%), învățământul postliceal (2,8%), învățământul superior, universitar de licență (11,9%).

La nivel național, distribuția pe sexe a populației școlare a fost aproape echilibrată (49,5% feminin și 50,5% masculin).

La sfârșitul anului școlar/universitar 2012 — 2013, au fost înregistrați 526.300 absolvenți din toate nivelurile educaționale. Dintre aceștia, 38% au provenit din învățământul liceal, 34,7% din învățământul gimnazial, 21,1% au provenit din învățământul superior și 5,1% din postliceal. Numărul absolvenților din învățământul profesional a reprezentat doar 1,1% din totalul absolvenților anului școlar/universitar 2012 — 2013.

Există discrepanțe între numărul absolvenților din mediul urban și rural, pentru aproape toate nivelurile de educație, mai accentuate la nivelurile superioare (liceal și profesional, postliceal și superior). Aceste diferențe se datorează faptului că unitățile de învățământ își au sediul în mediul urban, iar înregistrarea datelor se realizează după sediul instituției de învățământ.

În anul școlar/universitar 2013-2014, activitatea educațională și de instruire din sistemul de învățământ a fost asigurată de 248.000 de cadre didactice, ponderea personalului didactic de sex feminin fiind majoritară în toate nivelurile de educație, cu excepția învățământului superior. Cea mai mare pondere a personalului didactic de sex feminin a fost înregistrată în învățământul preșcolar (99,6%), fiind urmat de învățământul primar și gimnazial (77,4%), postliceal (76,4%), liceal (69,1%) și profesional (63,4%).

În instituțiile de învățământ din mediul urban își desfășoară activitatea didactică 164.900 de persoane, iar în mediul rural 83.100 de persoane.
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