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ADEVĂRUL
Soluţiile pentru o educaţie nonformală mai bună, pe masa ministrului Educaţiei

adev.ro/nfwn08
Specialiştii din societatea civilă, care au creat Grupul de lucru din cadrul proiectului „Educaţia nonformală. Tot educaţie!”, iniţiat de Fundaţia Noi Orizonturi, propun ministrului Educaţiei o serie de soluţii pentru îmbunătăţirea activităţilor ce ţin de educaţia nonformală, din afara orelor clasice de curs, inclusiv un Ghid de bună practică pentru programul Şcoala Altfel.
Membrii Grupului de lucru din cadrul proiectului ”Educaţia nonformală. Tot educaţie!”, iniţiat de Fundaţia Noi Orizonturi, vor trimite oficialilor din Ministerul Educaţiei Naţionale propunei pentru susţinerea activităţilor de educaţie nonformală.  „Grupul de lucru format din reprezentanţi la nivel naţional din mediul ONG, universitar, pre-universitar, instituţii publice îşi propune să dezvolte o strategie comună de acţiune care să fie în beneficiul elevilor, profesorilor, şcolilor, organizaţiilor neguvernamentale şi al altor structuri implicate în programe de acest fel şi să reglementeze funcţionarea mai eficientă a educaţiei nonformale”, susţin aceştia într-un comunicat de presă. Este vorba de peste 160 de specialişti din Bucureşti, Cluj-Napoca, Craiova şi Iaşi, care au discutat despre punctele slabe ale sistemului de educaţie informală şi au venit şi cu o serie de soluţii. Punctele slabe ale sistemului Problemele semnalate au fost în mare parte aceleaşi, susţin aceştia: „profesorii implicaţi în aceste proiecte nu beneficiază de suficientă pregătire şi nu se simt îndeajuns de valorizaţi de şcoală şi de minister, lipsa fondurilor pentru acest tip de educaţie, inclusiv în cazul ”Şcolii altfel”, program reglementat de minister, dar şi lipsa unui sistem de evaluare a programelor de educaţie non-formală şi a unei certificări a competenţelor dobândite de elevii care urmează un asemenea program”.  Grupul de lucru a discutat şi soluţiile posibile. Masterat în educaţie nonformală pentru dascăli Astfel, pentru problema legată de "incongruenţa pregătirii iniţiale pshihopedagogice cu profesia de dascăl" au propus „crearea unui masterat pentru viitorii profesori prin care aceştia să poată aprofunda tematici care să îi ajute în meserieşi să le dea posibilitatea să experimenteze mai multe metode educaţionale (care sunt asociate mai mult nonformalului)”.  În ceea ce priveşte faptul că „nu se cunosc suficient de bine rezultatele educaţiei nonformale", ei propun „realizarea unui cadru comun de referinţă privind competenţele generale, valorile şi atitudinile promovate şi dezvoltate atât în sistemul de învăţământ obligatoriu, cât şi prin programele de educaţie nonformală din România".  Platformă cu sfaturi pentru Şcoala Altfel „Iar pentru problema legată de faptul că "profesorii nu dispun de informaţii suficiente pentru implementarea programului Şcoala Altfel, astfel încât aceste activităţi nu dezvoltă abilităţi de viaţă în rândul elevilor", soluţia propusă a fost introducerea unor instrumente suport pentru desfăşurarea activităţilor – ghid de implementare a Şcolii Altfel şi o platformă (scoalaaltfelromania.ro), ca extensie a ghidului, pe care se vor posta modele de activităţi educaţionale”, se mai arată în comunicat.  Aceste soluţii vor fi prezentate reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, „astfel încât să fie implementate”, mai spun reprezentanţii Fundaţiei Noi Orizonturi, coordonator al Grupului de lucru. Iniţiativa este susţinută prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România, alocarea financiară fiind de aproape 75.000 de euro.

Marea Britanie cheltuie 306 milioane de euro anual pentru elevii imigranţi care nu ştiu engleză

adev.ro/nfv9kp
Secţiune în parteneriat cu Educaţie / Studii în străinătate Marea Britanie cheltuie 306 milioane de euro anual pentru elevii imigranţi care nu ştiu engleză 30 noiembrie 2014, 20:40 deIoana NicolescuDevino fan Salvează în arhivă download pdf print article 0 (0 voturi) cuvinte cheie:marea britanie imigranti imigranti marea britanie imigranti romani marea britanie regatul unit scoala marea britanie 0 comentarii 1 share 0 inShare Live Aboneaza-te la newsletter Abonare Numărul elevilor vorbitori de limbă română a înregistrat cea mai mare creştere, de 527 la sută în cinci ani   FOTO: Eduard Enea/Adevărul Fondurile pe care le cheltuiesc şcolile britanice pentru educarea copiilor care nu ştiu limba engleză se ridică la peste 306 milioane de euro anual, cu peste 50 de milioane de euro mai mult decât acum trei ani, din cauza creşterii numărului de imigranţi.
Date recente arată că numărul elevilor care învaţă engleza "ca a doua limbă" a crescut cu o treime în cinci ani, astfel că în prezent 1,1 milioane de elevi folosesc o altă limbă acasă. Numărul elevilor vorbitori de limbă română a înregistrat cea mai mare creştere, de 527 la sută în cinci ani. Aceştia sunt urmaţi de elevii vorbitori de letonă (creştere de 414 la sută), maghiară (359 la sută) şi bulgară (255 la sută). Autorităţile britanice au alocat 306 milioane de euro şcolilor, banii fiind distribuiţi în funcţie de numărul de elevi care învaţă engleza "ca a doua limbă", în anul şcolar 2014-2015, potrivit datelor prezentate de Departamentul pentru Educaţie din Marea Britanie, scrie Mediafax. Cea mai mare parte a fondurilor sunt alocate pentru profesorii care predau engleză copiilor străini, pentru asistenţii bilingvi şi translatori pentru părinţi.  În plus, tot mai mulţi profesori se înscriu la cursuri pentru a învăţa să predea engleza ca limbă străină. Unele şcoli sunt nevoite să organizeze cursuri separate pentru copiii care au venit recent din alte ţări.  Elevii vorbitori nativi de limbă engleză au adesea de pierdut, întrucât mai multe resurse şi timp sunt alocate colegilor de clasă care provin din familii imigrante. Pe lângă numărul mare de familii care imigrează în Marea Britanie, alte presiuni sunt create de rata ridicată a natalităţii în rândul acestor familii după ce se mută pe teritoriul britanic, potrivit Oficiului Naţional de Statistică.

Patru medalii pentru olimpicii români la Turneul internaţional de informatică Shumen 2014

adev.ro/nfrbkk
Lotul olimpic al României, prezent la Turneul internaţional de informatică Shumen 2014, a obţinut patru medalii - o medalie de aur, o medalie de argint şi două medalii de bronz.
Medalia de aur a fost cucerită de Adrian-Cătălin Badea, elev în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional de Informatică „Matei Basarab” din Râmnicu Vâlcea, participant în secţiunea de juniori a competiţiei, a anunţat Ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă.   Medalia de argint i-a revenit lui Rareş - Darius Buhai, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Liviu Rebreanu” din Bistriţa-Năsăud, iar medaliile de bronz au intrat în posesia elevilor Alexandru Velea (clasa a XI-a/Liceul de Informatică „Tiberiu Popoviciu” din Cluj-Napoca) şi Andrei Heidelbacher (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „C.D. Loga” din Timişoara). Competiţia s-a desfăşurat în localitatea bulgară Shumen, în perioada 21-23 noiembrie, fiind la a V-a ediţie în format internaţional (iniţial concursul se adresa exclusiv liceelor bulgare de informatică).  La Turneul internaţional de informatică Shumen 2014 au participat echipe naţionale şi echipe ale mai multor licee cu profil informatic din Bulgaria, România şi Rusia. Din ţara noastră, pe lângă lotul olimpic, au luat startul şi echipe reprezentând Liceul Internaţional de Informatică, Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu”, Colegiul Naţional „Ion Luca Caragiale” şi Liceul Teoretic „Spiru Haret”, toate din Capitală, respectiv Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova şi Colegiul Naţional „Dinicu Golescu” din Câmpulung Muscel.
PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
EXCLUSIV EVZ. Testele de engleză pentru a studia în străinătate golesc buzunarele părinților
http://www.evz.ro/exclusiv-evz-testele-de-engleza-pentru-a-studia-in-strainatate-golesc-buzunarele-parintilor.html
IELTS, Cambridge sau TOEFL sunt cele mai cerute examene de limbă engleză pe care universitățile străine le cer la admitere. Pentru a le putea trece, pregătirea trebuie începută din vreme.

În fiecare an, mii de absolvenți de liceu aleg să-și continue studiile la universități din străinătate. Pe lângă clasicul examen de Bacalaureat și întocmirea dosarului de admitere, universitățile mai cer și promovarea unui test de limbă care să certifice faptul că viitorul student este apt să urmeze cursurile universitare în limba respectivă. Printre cele mai populare examene de limbă cerute la universităţile din afară sunt cele organizate și certificate la noi în ţară de British Council: IELTS, Cambridge sau TOEFL.

Preţul pentru susținerea examenului IELTS ajunge la 700 lei, iar preţul examenului Cambridge cam la 650 de lei. Un alt examen pe care foarte mulţi elevi aleg să-l susţină este TOEFL. Preţul acestuia ajunge până la 1.200 de lei. Certificatele obținute în urma susținerii acestor examene sunt valabile atât în țările europene, cât și în SUA sau Canada.

Meditații înainte de test
Gradul de dificultate al testelor este mare astfel că liceenii care visează să studieze afară trebuie să se pregătească din vreme pentru a le putea trece.

Cum orele de limbi străine predate în liceu nu sunt suficiente, cei mai mulți se văd nevoiți să apeleze la cursuri suplimentare, fie sub forma unor meditații private, fie sub forma unor module urmate la centrele de limbi străine.

Prețul unei ședințe private ajunge și la 100 de lei, în timp ce costurile cursurilor organizate sunt mai puțin costisitoare.

Iacob Paştina este elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr” din Capitală şi îşi doreşte să studieze în Statele Unite ale Americii. În curând, tânărul va susţine examenul TOEFL unde speră să obţină punctajul maxim: „Am ales TOEFL pentru că este cel mai bun, m-am hotărât destul de târziu să plec în afară, aşa că nu am facut meditaţii sau cursuri, mă bazez pe ce am învăţat de-a lungul timpului”.

De partea cealaltă, Alexandru Andrei, elev la Liceul Bilingv Miguel de Cervantes, îşi doreşte să studieze la o universitate londoneză, astfel că tânărul a ales IELTS: „Mă pregătesc pentru examen făcând meditaţie la engleză, săptămânal“.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Studenții, discuții despre bugetul educației pe 2015

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/studentii--discutii-despre-bugetul-educatiei-pe-2015--359427
Studenții din întreaga țară discută, la începutul acestei săptămâni, la Alba Iulia, despre bugetul educației și modificări ale sistemului de învățământ superior, în cadrul unei adunări convocate de Liga Studenților din Universitatea din Alba Iulia (LSUA).

Tinerii cer creșterea bugetului educației și creșterea finanțării per student, precum și o metodologie ”stabilă” de finanțare a universităților. Studenții mai vor și ”asigurări clare că formele de sprijin financiar pentru studenți nu vor fi înlocuite de credite care ulterior vor trebui plătite de studenți”, conform unui comunicat al Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești (ANOSR), remis redacției.

Studenții mai precizează că, în funcție de răspunsurile primite de la autorități, nu exclud varianta protestelor.

Săptămâna trecută, Ministerul Educației a anunțat că, de la toamnă, universitățile vor înființa centre de consiliere și orientare în carieră, lucru solicitat de studenți de mult timp.

Ministrul Educației, Remus Pricopie, a anunțat că bugetul pe 2015 cuprinde măriri de salarii pentru profesori, dar și fonduri suplimentare pentru simulările de evaluări naționale.

Întrebat care este suma pe care a cerut-o Ministerului de Finanţe pentru bugetul Educaţiei din 2015, Pricopie a precizat că nu poate da o cifră, pentru că, înainte de a se trage linie, vor mai fi cel puţin trei-patru discuţii: "Eu cred că trebuie să facem eforturi ca, într-un termen rezonabil, să creştem substanţial bugetul, dar cred că este nerealist că vorbim de 6% din PIB în 2015. Bugetul educaţiei în cifre este în prezent de aproximativ 4,7 miliarde de euro. Mai vorbim însă astăzi de miliarde bune neutilizate de la Comisia Europeană", preciza Pricopie, săptămâna trecută.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
MEN: Elevii săraci rămân în urma celor mai înstăriţi. Acesul lor la învăţământul secundar, limitat

http://www.mediafax.ro/social/men-elevii-saraci-raman-in-urma-celor-mai-instariti-acesul-lor-la-invatamantul-secundar-limitat-13667947
Elevii săraci rămân în urma celor mai înstăriţi, iar accesul lor la învăţământul secundar superior şi post-secundar este limitat, în timp ce rata abandonului şcolar este de 1,5 ori mai mare în rural decât în urban, potrivit MEN, care vrea să reducă la 11,3%, în 2020, părăsirea timpurie a şcolii.

Obiectivul de a reduce rata de părăsire timpurie a şcolii, care era de 17,3% în 2013, este menţionat într-o strategie al cărei proiect a fost făcut public, în această săptămână, de Ministerul Educaţiei Naţionale.

În proiect, părăsirea timpurie a şcolii (PTS) este definită în România ca procentul tinerilor cu vârste cuprinse între 18 şi 24 de ani care au finalizat cel puţin nivelul secundar inferior (echivalentul clasei a opta) şi care nu mai urmează nicio altă formă de şcolarizare sau formare profesională.

În ultimii zece ani, rata de PTS a înregistrat mai întâi o scădere constantă, însă criza economică a anulat ulterior progresul, aducând acest indicator, anul trecut, departe de ţinta europeană de 10%. Doar în patru ţări din UE, respectiv în Italia, Portugalia, Spania şi Malta, rata de PTS este mai mare.
În România, părăsirea timpurie a şcolii predomină mai ales în rândul anumitor grupuri aflate în situaţie de risc, în special tineri din comunităţile rurale.

Realizatorii proiectului de strategie subliniază totodată că părăsirea timpurie a şcolii are implicaţii sociale şi economice importante. "PTS este un factor major care contribuie la excluziunea socială ulterioară în viaţă. Tinerii care părăsesc prematur şcoala sunt mai predispuşi riscului asociat şomajului sau al celui de a câştiga mai puţin odată ce găsesc un loc de muncă. Estimările legate de competenţe necesare în Europa sugerează că, pe viitor, doar 1 din 10 locuri de muncă va putea fi accesat de o persoană care a părăsit timpuriu şcoala. Iar această problemă generează o serie de costuri publice şi sociale, sub forma unor venituri şi a unei creşteri economice mai mici, a unor venituri fiscale mai reduse şi a unor costuri mai ridicate pentru serviciile publice, cum sunt cele din sănătate, justiţie şi plata prestaţiilor sociale", se arată în proiect.

În opinia realizatorilor strategiei, ratele de abandon şcolar explică doar parţial fenomenul PTS, dar oferă o imagine alarmantă: în cifre reale, aproximativ 12.000 de elevi din învăţământul primar şi peste 28.000 din învăţământul secundar inferior părăsesc sistemul în fiecare an. "De fapt, dacă analizăm o singură grupă de vârstă, numai 84% dintre elevii înscrişi în clasa întâi în 2004 se mai află în şcoală la finalul clasei a opta", se mai menţionează în proiect.

Conform recomandărilor Consiliului European, o strategie completă pentru reducerea PTS ar trebui să combine măsuri de prevenire, intervenţie şi compensare şi să se concentreze mai ales pe intervenţii la nivelul şcolilor şi al elevilor.

"Măsurile de prevenire sunt menite să reducă riscul de părăsire timpurie a şcolii înainte de debutul problemei, prin asigurarea unei baze solide timpurii copiilor, în vederea dezvoltării potenţialului şi înlesnirii procesului de integreze în mediul şcolar. Măsurile de intervenţie au rolul de a prveni şi/sau corecta fenomenul părăsirii timpurii a şcolii prin îmbunătăţirea calităţii educaţiei şi formării profesionale la nivelul instituţiilor de învăţământ, prin reacţionarea la semnele de avertizare timpurie şi prin furnizarea de sprijin specific elevilor sau grupurilor aflate în situaţie de risc de PTS. Măsurile de compensare sunt menite să îi sprijine pe cei care au părăsit şcoala timpuriu pentru a reveni în educaţie, oferind rute de reinserţie în învăţământ şi formarea profesională şi de dobândire a calificărilor", mai spun realizatorii proiectului de strategie.

Conform aceluiaşi document, strategia propusă are în vedere, în principal, grupurile care sunt supuse celui mai mare risc de a părăsi timpuriu şcoala.

Astfel, grupurile ţintite de strategie includ copii şi tineri cu vârste între 11-17 ani, cei din familii cu statut socio-economic de nivel scăzut, copii şi tineri din zonele rurale, romi şi alte grupuri marginalizate sau subreprezentate.

"Orice strategie care eşuează în prioritizarea sprijinului pentru aceste grupuri riscă să compromită obiectivul de a reduce PTS în Romania. Cu toate acestea, strategia îşi propune să sprijine intervenţiile care se adresează nu doar grupurilor ţintă principale. Cei ce pot face acest lucru sunt acei profesionişti şi actori interesaţi care vor asigura implementarea corespunzătoare a strategiei şi, mai important, sustenabilitatea rezultatelor în viitor. Împreună, ei sunt parteneri care asigură succesul Strategiei şi al tuturor copiilor din România. La nivel central şi regional, membrii acestui grup includ profesionişti ai MEN, inspectori şcolari şi furnizori de pre-servicii, cum ar fi profesorii universitari. La nivel local, acest grup include cadre didactice şi educatori-puericultori, directori de şcoală, consilieri şi mediatori, părinţi, asistenţi sociali, instructori şi tutori din cadrul companiilor, ONG-uri şi membrii comunităţilor", se precizează în acelaşi proiect.

Practic, strategia pentru reducerea părăsirii timpurii a şcolii propune patru piloni şi şase programe reprezentative, compuse din măsuri de prevenire, intervenţie şi compensare. "Pilonii şi programele reprezentative propuse vor încerca să reducă rata PTS de la 17,3% în 2013 la 11,3% în 2020. Vor încerca, de asemenea, să asigure accesul câtor mai mulţi elevi dincolo de finalizarea învăţământului secundar inferior, ajungând cel puţin la finalizarea învăţământului obligatoriu", se mai arată în document.

Prin urmare, spun realizatorii strategiei, aceasta îşi propune "să asigure accesul fiecărui copil la o formă de învăţământ sau formare profesională, cel puţin până la vârsta de 16 ani şi absolvirea clasei a 10-a".

Agerpres
Ministrul Remus Pricopie participă la cea de-a XV-a Conferință la nivel înalt a Francofoniei, la Dakar
http://www.agerpres.ro/social/2014/11/30/ministrul-remus-pricopie-participa-la-cea-de-a-xv-a-conferinta-la-nivel-inalt-a-francofoniei-la-dakar-14-43-40
Ministrul Educației Naționale, Remus Pricopie, participă în perioada 29-30 noiembrie, la Dakar (Senegal), la lucrările celei de-a XV-a Conferințe la nivel înalt a Francofoniei, informează duminică un comunicat de presă al MEN.

Sommet-ul Francofoniei de la Dakar are ca temă principală de dezbatere "Femeile și tinerii în Francofonie: vectori ai păcii și actori ai dezvoltării". Cu această ocazie, vor fi adoptate mai multe documente pentru evoluția și implicarea activă a organizației: noul "Program de acțiune" al OIF, "Strategia pe termen mediu, pentru perioada 2015-2018", "Strategia pentru tineret', "Strategia economică a Francofoniei" și alegerea noului Secretar General al OIF.

La Sommet-ul Francofoniei vor fi prezenți șefi de stat, de guvern și alți oficiali din cele 77 de state și guverne membre ale Organizației Internaționale a Francofoniei (OIF). Conform uzanțelor OIF, Sommet-ul a fost precedat de cea de-a 30 Conferință Ministerială a Francofoniei.

În acest context, ministrul Remus Pricopie a avut două întâlniri de lucru, una cu ministrul Educației Naționale din Senegal, Serigne Mbaye Thiam, și cealaltă cu ministrul Învățământului Superior din Senegal, Mary Teuw Niane. Tema discuțiilor s-a centrat pe găsirea posibilităților de colaborare între România și Senegal, având în vedere punctele comune ale celor două state, care derivă din calitatea de state membre ale Francofoniei.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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