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ADEVĂRUL
Universitatea Bucureşti critică ordonanţa lui Ponta privind renunţarea la titlul de doctor. „Ne vom adresa Avocatului Poporului şi Parlamentului“

adev.ro/nhteb2
Universitatea Bucureşti (UB), la care premierul Victor Ponta a devenit doctor în drept, critică virulent ordonanţa de guvern ce permite oricărui deţinător de titlu ştinţific să renunţe la acesta şi spune că se va adresa Avocatului Poporului, în vederea sesizării Curţii Constituţionale.
Universitatea Bucureşti, unde premierul Victor Ponta a devenit doctor în ştiinţe juridice, se declară împotriva Ordonanţei de Urgenţă pe care a iniţiat-o guvernul condus de Victor Ponta şi a cărei prim beneficiar este acelaşi Victor Ponta. "Universitatea din Bucureşti îşi exprimă public dezacordul faţă de prevederea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 94/2014 care permite deţinătorilor unui titlu ştiinţific să renunţe la titlul în cauză printr-o simplă solicitare adresată Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice. Posibilitatea renunţării de către deţinător la un titlu ştiinţific va genera un precedent ce aruncă în derizoriu procesul educaţional şi promovează un comportament iresponsabil şi lipsit de etică faţă de studiile universitare. Considerăm că articolul I punctul 12 al OUG 94/2014 destabilizează educaţia superioară prin alternativa ca deţinătorul unui titlu ştiinţific să se sustragă, din motive subiective, unui angajament instituţional obiectiv, care a angrenat un întreg ansamblu de resurse umane şi financiare", se arată într-un comunicat semnat de conducerea UB. Tot UB consideră că prevederea din ordonanţă ce permite oricărui deţinător de titlu ştinţific să renunţe la acesta "creează premise care favorizează eludarea procedurilor de investigare de către organismele abilitate (comisiile de etică ale universităţilor, Consiliul Naţional de Etică etc.) a lucrărilor asupra cărora planează suspiciuni referitoare la buna conduită în cercetarea ştiinţifică". În plus, susţine UB, o astfel de reglementare "poate aduce grave prejudicii în practica eticii cercetării". Universitatea se declară surprinsă de faptul că, la fel în cazul altor modificări aduse Legii educaţiei, instituţiile de învăţământ superior nu au fost consultate în privinţa elaborării acestei ordonanţe de urgenţă. „Universitatea din Bucureşti urmează să se adreseze Avocatului Poporului, care, prin atribuţiile ce îi sunt conferite, poate sesiza Curtea Constituţională cu excepţia de neconstituţionalitate a legilor şi ordonanţelor. În mod evident, în cazul în speţă a fost încălcat art. 115 alin. 4 din Legea fundamentală a ţării, care precizează fără echivoc că «Guvernul poate adopta ordonanţe de urgenţă numai în situaţii extraordinare a căror reglementare nu poate fi amânată, având obligaţia de a motiva urgenţa din cuprinsul acestora». Cu toate acestea, crearea în mod artificial a cadrului legal care să permită deţinătorului unui titlu ştiinţific să renunţe la acest titlu nu reprezintă o situaţie extraordinară, a cărei reglementare să nu poată fi amânată. Acesta este şi motivul pentru care în cuprinsul OUG 94/2014 nu se regăseşte justificarea cerută de textul constituţional. Totodată, Universitatea din Bucureşti urmează să se adreseze Parlamentului României cu solicitarea expresă de a nu adopta completarea art. 168 din Legea educaţiei naţionale prin introducerea art. 7¹. Aceste demersuri vor fi iniţiate de Universitatea din Bucureşti cu scopul de a contribui la consolidarea şi dezvoltarea unui sistem naţional de învăţământ care să promoveze formarea şi sprijinirea valorilor autentice din toate domeniile de activitate“, se mai arată în comunicatul Universităţii Bucureşti. Comunicatul este semnat de Prof. univ. dr. Mircea Dumitru, rectorul Universităţii, şi de prof. univ. dr. Gheorghe Vlad Nistor, preşedintele Senatului Universităţii Guvernul Ponta a făcut modificarea la sfârşitul lui 2014 Guvernul a modificat, în 29 decembrie, Legea educaţiei, printr-o ordonanţă de urgenţă care, între altele, permite oricărui deţinător de titlu ştinţific să renunţe la acesta. Legea educaţiei a fost modificată pentru renunţarea la titlul de doctor deoarece există o solicitare din partea "beneficiarilor" unor titluri ştiinţifice, a societăţii civile şi a presei, a spus ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, adăugând însă ulterior că el nu cunoaşte decât un singur solicitant, premierul Ponta. Anterior, premierul Victor Ponta a anunţat că a trimis o scrisoare către rectorul Universităţii Bucureşti în care îl notifică asupra faptului că renunţă la titlul de doctor în drept acordat în 2003. Iohannis: Când va veni la promulgare, voi delibera şi voi decide Preşedintele Klaus Iohannis a declarat, miercuri, la Adevarul Live referitor la această ordonanţă, că niciodată nu a fost de părere că trebuie date acte normative pentru o persoană, dar că nu o să dea o replică în media şi că, atunci când ordonanţa va veni la promulgare, va delibera şi va decide.
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Universitatea de unde cei mai mulţi studenţi pleacă la intershipuri în străinătate

http://www.gandul.info/stiri/universitatea-de-unde-cei-mai-multi-studenti-pleaca-la-intershipuri-in-strainatate-13750868
O cercetare despre intershipurile pe care le fac studenţii români în străinătate arată că Universitatea Politehnică din Bucureşti este in topul instituţiilor cu cei mai mulţi studenţi care pleacă la intershipuri la companii mari din străinătate, potrivit infoarena.ro.
Datele statistice  colectate de infoarena, portalul olimpicilor şi al informaticienilor din România, arată că  41 de studenţi de la Politehnica Bucureşti au plecat în 2014 la intershipuri.

În acelaşi timp, datele arată că au plecat mulţi studenţi de la Universitatea din Bucureşti şi Universitatea Alexandru Ioan Cuza.

HOTNEWS
Sistemul de invățămant nu distruge copiii, părinții sunt vinovați
http://smartwoman.hotnews.ro/Sistemul-de-inva%C8%9Bamant-nu-distruge-copiii-parin%C8%9Bii-sunt-vinova%C8%9Bi
''Să nu vii la mine să imi spui niciodată că te doare ceva sau că ai o problemă, că și te omor''. Este replica unei invățătoare de clasa a II - a. Pentru unii nu e nimic nou. Copilăria lor fost la fel - "eu te-am făcut, eu te omor".
Dragi părinți, nu școala va bulversează iremediabil copilul și va treziți cu o "bestie" adolescentă în casă care nu mai răspunde la nicio comandă.

Voi, sub pretextul că îi asigurați o școală bună, vă spălați pe mâini și nu mai ajungeți la ei.

Nu îi trimiteți la școală cu gândul ca treaba voastră s-a încheiat. "Sa-l educe școala!" Scoala îl învață să scrie, să citească. Educația o fac părinții. Da, voi.

Nu îi lăsați acolo cu bucurie ca o să îi disciplineze cineva pentru că voi deja sunteți fără soluții și nu vă mai ascultă deloc.  Nu o să vă mai asculte niciodată.

Nu îi uitați acolo. Nu o să-și mai amintească nici ei de voi. Veți ajunge, în cel mai bun caz, doar colegi de apartament sau casă.

Faceți ceva până nu e prea târziu.

Învățați-i ce înseamnă respectul și demnitatea acasă. Trebuie să vă spună când au o problemă și îi doare ceva. Nimeni nu îi va omorî.

Nota redactiei: Acest material a fost primit la rubrica "Articolul tau".
Scrie-ne si tu pe adresa redactiei smartwoman[at]hotnews[dot]ro. Noi vom trata cu toata atentia articolul tau si, daca il vei trata la fel, ii vom acorda prima pagina. Datele tale raman strict confidentiale, iar identitatea va fi protejata, trebuie doar sa ne specifici cum vrei sa te semnam. Materialele pot fi trimise si prin intermediul formularului de pe site (din colt sus dreapta), alaturi de fotografii.

Materialele de la rubrica "Articolul tau" reflecta opinia autorului, nu neaparat si pe cea a redactiei.
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