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ADEVĂRUL
Noi reguli în Educaţie: Cum îşi pot contesta elevii notele

adev.ro/ni8ffj

Regulamentul şcolar a suferit o serie de modificări care îi vizează atât pe elevi cât şi pe profesori. Părerile celor din sistem sunt împărţite, însă elevii spun că noile reguli încalcă Legea Educaţiei Naţionale.
Elevii nemulţumiţi de notele obţinute la teste vor putea contesta rezultatele, profesorii nu vor mai avea voie să-i agreseze verbal sau fizic pe copii, în timp ce şcolile vor fi obligate să ofere consiliere în carieră, dar şi consiliere psihologică elevilor. Toate aceste prevederi se regăsesc în noul regulament de organizare şi funcţionare al unităţilor din învăţământul preuniversitar, care tocmai a fost publicat în Monitorul Oficial. Documentul nu este văzut cu ochi buni de reprezentanţii elevilor, care sunt de părere că noile reguli încalcă nu doar Constituţia României, ci şi Legea Educaţiei Naţionale şi Declaraţia Drepturilor Omului. La rândul lor, specialiştii din sistem au păreri împărţite despre noua legislaţie. „Educaţia adevărată aproape că nu se mai vede de hăţişul atât de multor reglementări. Acest regulament nu contribuie la descentralizarea reală sau curriculară, ci dimpotrivă, centralizează învăţământul preuniversitar. Noul regulament accentuează mesajul birocratic al învăţământului preuniversitar, în detrimentul mesajului educaţional”, este de părere Marian Staş, profesor şi expert în educaţie. CUM POT CONTESTA ELEVII NOTELE DIN TESTE Concret, noul regulament aduce o serie de modificări. Noutatea absolută este posibilitatea elevilor nemulţumiţi de a contesta nota primită la o lucrare de control. Până acum, aceştia puteau contesta strict calificativele obţinute la examene sau teze. Odată cu noul regulament, elevii îi pot cere profesorului ca, în termen de cinci zile, să justifice notele date la lucrări, ajungându-se chiar la reevaluarea lucrării, printr-o solicitare făcută directorului. Conform regulamentului, directorul va desemna două cadre didactice de specialitate, care nu predau la clasa respectivă şi care au obligaţia de a reevalua lucrarea scrisă, fără a fi remuneraţi pentru acest lucru. NOTELE ÎN CATALOG, TRECUTE LA SĂPTĂMÂNĂ Pe de altă parte, Cornelia Popa, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), spune că regulamentul nu prevede ce tip de lucrări pot fi contestate. „Practic, acum orice lucrare scrisă nu poate fi trecută în catalog decât după 7-8 zile, după ce se rezolvă contestaţia, altfel riscăm să avem ştampile în catalog pentru schimbarea notelor. Cred că ar trebui precizat ce teste urmează această procedură”, este de părere Popa, care a adăugat că noul regulament şcolar „lămureşte toate problemele întâlnite până acum în învăţământ, însă încarcă în acelaşi timp schema comisiilor dintr-o unitatea de învăţământ”. „O altă noutate ar fi reducerea numărului de elevi la clasă în situaţia în care sunt elevi cu cerinţe speciale de educaţie, dar nu specifică ce se întâmplă dacă nu se respectă asta. De asemenea, nu am văzut sancţiuni pentru părinţi”, a explicat vicepreşedintele FSLI. ŞCOLILE, OBLIGATE SĂ OFERE CONSILIERE ÎN CARIERĂ Pe de altă parte, preşedintele Sindicatului Tinerilor Profesori din România, Corneliu Riegler, spune că în noul regulament, cerinţele par formulate mai clar. „Sper să se şi respecte. Regulamentul şcolar este respectat în proporţie de 75%, dar nu s-a păstrat sancţionarea părinţilor pentru absenţe nemotivate”. O altă obligaţie pe care o vor avea şcolile, potrivit noului regulament, va fi să asigure consiliere în carieră, dar şi consiliere profesională elevilor care au nevoie de aşa ceva. Specialiştii subliniază că sunt slabe şanse ca o astfel de cerinţă să poată fi îndeplinită, în condiţiile în care un consilier şcolar are în grijă mii de elevi.  De asemenea, vizita la medicul şcolar va fi obligatorie la fiecare început de an. ALTE PREVEDERI Regulamentul spune că şcolile şi autorităţile administraţiei publice locale (primării) pot decide înfiinţarea consorţiilor şcolare. De asemenea, regulamentul prevede că un director de şcoală nu poate să fie preşedinte sau vicepreşedinte de partid politic la nivel local, judeţean sau naţional, însă nu interzice ca acesta să fie membru al unui partid. Elevi: „Ni se încalcă dreptul la libera exprimare“ Noul regulament şcolar a fost primit cu mult scepticism de reprezentanţii elevilor, care susţin că actul normativ le încalcă flagrant drepturile, în special dreptul la liberă exprimare. Mai mult, Consiliul Naţional al Elevilor (CNE) arată într-un comunicat de presă că regulamentul contravine Legii Educaţiei Naţionale, Constituţiei şi chiar Declaraţiei Drepturilor Omului. Nemulţumirea tinerilor pleacă de la prevederea conform căreia directorul unităţii de învăţământ are dreptul să suspende sau să interzică redactarea unor publicaţii care contravin regulamentului şi le îngrădeşte elevilor „dreptul la libera exprimare”. O altă prevedere nouă care îi nemulţumeşte pe elevi este faptul că media la purtare este acum un criteriu pentru a deveni reprezentant al elevilor. CNE spune că o astfel de reglementare constrânge accesul liber al tuturor elevilor din România să candideze şi să fie aleşi în cadrul acestei organizaţii. Astfel, apare posibilitatea „abuzurilor” sau se poate ajunge la situaţii în care notele la purtare să fie „scăzute în mod excesiv şi nejustificat”, au atras atenţia reprezentanţii elevilor. REDUCERI PENTRU ELEVI, PREVĂZUTE ÎN REGULAMENT Regulamentul are, însă, şi prevederi care sunt pe placul elevilor, cum ar fi reducerea tarifelor la muzee sau la transportul în comun. Tarifele sunt reduse cu 75% pentru accesul la muzee, la concerte, la spectacole de teatru, de operă, de film şi la alte manifestări culturale şi sportive organizate de instituţiile publice.  De asemenea, regulamentul mai prevede că elevii din învăţământul obligatoriu, profesional şi liceal de stat, particular autorizat/acreditat beneficiază, pe tot parcursul anului calendaristic şcolar, de tarif redus cu 50% pentru transportul local în comun, de suprafaţă, naval şi subteran, precum şi pentru transportul intern auto, feroviar şi naval. Obligaţii pentru elevi şi profesori Regulamentul aduce însă şi o serie de obligaţii atât pentru elevi cât şi pentru profesori. Spre exemplu, elevii, nu trebuie să aibă comportamente jignitoare şi discriminatorii şi le este interzis să participe la proteste care afectează desfăşurarea cursurilor sau să blocheze căile de acces în spaţiile de învăţământ. Acelaşi document prevede că elevilor le este interzis să aducă în incinta şcolilor materiale cu caracter obscen sau pornografic. Cei care încalcă regulamentul riscă sancţiuni, de la observaţie, până la mustrare scrisă şi, în cazuri extreme, exmatriculare. În ceea ce-i priveşte pe profesori, aceştia nu au voie să agreseze verbal, fizic sau emoţional elevii. De asemenea, dascălii sunt obligaţi să aibă o ţinută morală demnă şi un comportament responsabil, potrivit regulamentului publicat în Monitorul Oficial. Dascălii mai sunt obligaţi şi să vegheze la siguranţa pe parcursul desfăşurării programului şcolar şi a activităţilor extraşcolare.

Consiliul Naţional al Elevilor este nemulţumit de noul regulament din  învăţământul preuniversitar

adev.ro/ni80ea
Reprezentanţii elevilor sunt nemulţumiţi de noul regulament de Organizare şi Funcţionare al Instituţiilor de Învăţământ Preuniversitar, publicat miercuri în Monitorul Oficial. Concret, Consiliul Naţional al Elevilor (CNE) este de părere că documentul încalcă nu doar Constituţia României, ci şi Legea Educaţiei Naţionale şi Declaraţia Drepturilor Omului.
Potrivit unui comunicat de presă, prevederea conform căreia directorul unităţii de învăţământ are dreptul să suspende sau să interzică redactarea unor publicaţii care contravin regulamentului le îngrădeşte elevilor „dreptul la libera exprimare”. „Nicio publicaţie nu poate fi suprimată”, susţine CNE, adăugând că noul regulament îi permite directorului să decidă în favoarea sau în defavoarea instituirii unei asociaţii. De asemenea, CNE arată că media 9 la purtare nu poate fi un criteriu pentru a deveni reprezentant al elevilor şi că o astfel de reglementare constrânge accesul liber al tuturor elevilor din România să candideze şi să fie ales în cadrul acestei organizaţii. Astfel, apare posibilitatea „abuzurilor” sau se poate ajunge la situaţii în care notele la purtare să fie „scăzute în mod excesiv şi nejustificat”. Consiliul National al Elevilor cere factorilor decidenţi respectarea legilor naţionale şi prevederilor internaţionale, printre care se numără şi procentul alocat pentru educaţie din Produsul Intern Brut. Noutăţile aduse de regulament Elevul sau părintele are dreptul de a contesta rezultatele evaluărilor de la clasă, elevii nu pot participa la proteste care afectează desfăşurarea cursurilor şi agresarea verbală, fizică şi emoţională a elevilor de către profesori este interzisă, potrivit Regulamentului de organizare a unităţilor din preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial. Potrivit regulamentului, elevii şi părinţii, tutorii sau susţinătorii legali ai acestora au dreptul să fie consultaţi şi să-şi exprime opţiunea pentru disciplinele aflate în oferta educaţională a unităţii de învăţământ, în concordanţă cu nevoile şi interesele de învăţare ale elevilor, cu specificul şcolii şi cu nevoile comunităţii locale sau a partenerilor economici, scrie Mediafax. Elevul sau, după caz, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are dreptul de a contesta rezultatele evaluării, solicitând cadrului didactic să justifice rezultatele acesteia, în prezenţa elevului şi a părintelui, tutorelui sau susţinătorului legal, în termen de cinci zile de la comunicare. În situaţia în care argumentele prezentate de cadrul didactic nu sunt considerate satisfăcătoare, elevul sau părintele, tutorele sau susţinătorul legal poate solicita, în scris, directorului unităţii de învăţământ, reevaluarea lucrării scrise. Nu se poate solicita reevaluarea probelor orale sau practice. Pentru soluţionarea cererii de reevaluare, directorul va desemna două cadre didactice de specialitate, din unitatea de învăţământ, care nu predau la clasa respectivă şi care vor reevalua lucrarea scrisă. Media notelor acordate separat de cele două cadre didactice este nota rezultată în urma reevaluării. În cazul învăţământului primar, calificativul este stabilit, prin consens, de către cele două cadre didactice. În cazul în care diferenţa dintre nota iniţială, acordată de cadrul didactic de la clasă şi nota acordată în urma reevaluării, este mai mică de un punct, contestaţia este respinsă şi nota acordată iniţial rămâne neschimbată. În cazul în care diferenţa dintre nota iniţială şi nota acordată în urma reevaluării este de cel puţin de un punct, contestaţia este acceptată. Calificativul sau notele obţinute în urma contestaţiei, rămân definitive. Şcolile, obligate să asigure consilierea în carieră Tot potrivit regulamentului, conducerea şi personalul din unitatea de învăţământ nu pot face publice datele personale şi rezultatele şcolare, ale elevilor. Regulamentul mai prevede că unităţile de învăţământ sunt obligate să asigure elevilor servicii complementare cum ar fi: consilierea în scopul orientării profesionale, consilierea psihologică şi socială, prin personal de specialitate. La începutul fiecărui an şcolar, pe baza metodologiei aprobate prin ordin comun al ministrului Educaţiei şi ministrului Sănătăţii, se realizează examinarea stării de sănătate a antepreşcolarilor, preşcolarilor şi elevilor. Tot în regulament este prevăzut că elevii au dreptul la tarife reduse cu 75% pentru accesul la muzee, la concerte, la spectacole de teatru, de operă, de film şi la alte manifestări culturale şi sportive organizate de instituţiile publice.De asemenea, elevii din învăţământul obligatoriu, profesional şi liceal de stat, particular autorizat/acreditat beneficiază, pe tot parcursul anului calendaristic, de tarif redus cu 50% pentru transportul local în comun, de suprafaţă, naval şi subteran, precum şi pentru transportul intern auto, feroviar şi naval. Ministerului Educaţiei, prin unităţile de învăţământ, decontează elevilor care nu pot fi şcolarizaţi în localitatea de domiciliu, cheltuielile de transport, pe bază de abonament, în limita a 50 km, în conformitate cu prevederile legale. De aceeaşi facilitate beneficiază şi elevii care locuiesc la internat sau în gazdă cărora li se asigură decontarea sumei ce reprezintă contravaloarea a opt călătorii dus-întors pe semestru. Elevii nu pot participa la proteste care afectează desfăşurarea cursurilor Elevii din învăţământul preuniversitar nu pot organiza şi participa la acţiuni de protest care afectează desfăşurarea cursurilor, prevede Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor din învăţământul preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial. Astfel, elevilor le este interzis să blocheze căile de acces în spaţiile de învăţământ. Totodată, în şcoli şi licee nu sunt permise materiale care, prin conţinutul lor, atentează la independenţa, suveranitatea şi integritatea naţională a ţării, care cultivă violenţa şi intoleranţa sau care au un caracter obscen sau pornografic. De asemenea, elevilor le este interzis să aibă comportamente jignitoare, de intimidare, discriminare şi atitudini ostentative şi provocatoare, să aducă jigniri şi să manifeste agresivitate în limbaj şi în comportament faţă de colegi şi faţă de personalul unităţii de învăţământ sau să lezeze în orice mod imaginea publică a acestora, să provoace, să instige şi să participe la acte de violenţă în unitate şi în afara ei. Elevii care săvârşesc fapte prin care se încalcă dispoziţiile legale în vigoare, inclusiv regulamentele şcolare, vor fi sancţionaţi în funcţie de gravitatea acestora. Sancţiunile care se pot aplica sunt următoarele : observaţia, avertismentul, mustrare scrisă, retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională, eliminarea de la cursuri pe o perioadă de 3-5 zile, mutarea disciplinară la o clasă paralelă, din aceeaşi unitate de învăţământ sau la o altă unitate de învăţământ, preavizul de exmatriculare şi exmatricularea. Cu excepţia observaţiei şi a avertismentului, toate sancţiunile aplicate elevilor sunt comunicate, în scris, părinţilor, tutorilor sau susţinătorilor legali şi elevului major. Agresarea verbală, fizică şi emoţională a elevilor de către profesori, interzisă Personalului din învăţământul preuniversitar îi este interzis să aplice pedepse corporale, precum şi să agreseze verbal, fizic sau emoţional elevii sau colegii, prevede Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor din învăţământul preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial. Totodată, personalului din învăţământul preuniversitar îi este interzis să desfăşoare acţiuni de natură să afecteze imaginea publică a elevului, viaţa intimă, privată şi familială a acestuia. Angajaţii unităţilor de învăţământ preuniversitar trebuie să aibă o ţinută morală demnă, o vestimentaţie decentă şi un comportament responsabil, potrivit regulamentului. Ei au obligaţia de a veghea la siguranţa elevilor, în incinta unităţii de învăţământ, pe parcursul desfăşurării programului şcolar şi a activităţilor extracurriculare/extraşcolare. În plus, personalul din învăţământul preuniversitar are obligaţia să sesizeze, după caz, instituţiile publice de asistenţă socială sau educaţională specializată, direcţia generală de asistenţă socială şi protecţia copilului în legătură cu orice încălcări ale drepturilor copilului/elevului, inclusiv în legătură cu aspecte care îi afectează demnitatea, integritatea fizică şi psihică.

Regulament: şcolile sunt obligate să asigure consiliere profesională, elevii îşi pot contesta notele şi nu pot participa la proteste în timpul orelor

adev.ro/ni6i4m
Elevul sau părintele are dreptul de a contesta rezultatele evaluărilor de la clasă, elevii nu pot participa la proteste care afectează desfăşurarea cursurilor şi agresarea verbală, fizică şi emoţională a elevilor de către profesori este interzisă, potrivit Regulamentului de organizare a unităţilor din preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial.
Potrivit regulamentului, elevii şi părinţii, tutorii sau susţinătorii legali ai acestora au dreptul să fie consultaţi şi să-şi exprime opţiunea pentru disciplinele aflate în oferta educaţională a unităţii de învăţământ, în concordanţă cu nevoile şi interesele de învăţare ale elevilor, cu specificul şcolii şi cu nevoile comunităţii locale sau a partenerilor economici, scrie Mediafax. Elevul sau, după caz, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are dreptul de a contesta rezultatele evaluării, solicitând cadrului didactic să justifice rezultatele acesteia, în prezenţa elevului şi a părintelui, tutorelui sau susţinătorului legal, în termen de cinci zile de la comunicare. În situaţia în care argumentele prezentate de cadrul didactic nu sunt considerate satisfăcătoare, elevul sau părintele, tutorele sau susţinătorul legal poate solicita, în scris, directorului unităţii de învăţământ, reevaluarea lucrării scrise. Nu se poate solicita reevaluarea probelor orale sau practice. Pentru soluţionarea cererii de reevaluare, directorul va desemna două cadre didactice de specialitate, din unitatea de învăţământ, care nu predau la clasa respectivă şi care vor reevalua lucrarea scrisă. Media notelor acordate separat de cele două cadre didactice este nota rezultată în urma reevaluării. În cazul învăţământului primar, calificativul este stabilit, prin consens, de către cele două cadre didactice.   În cazul în care diferenţa dintre nota iniţială, acordată de cadrul didactic de la clasă şi nota acordată în urma reevaluării, este mai mică de un punct, contestaţia este respinsă şi nota acordată iniţial rămâne neschimbată. În cazul în care diferenţa dintre nota iniţială şi nota acordată în urma reevaluării este de cel puţin de un punct, contestaţia este acceptată. Calificativul sau notele obţinute în urma contestaţiei, rămân definitive. Şcolile, obligate să asigure consilierea în carieră Tot potrivit regulamentului, conducerea şi personalul din unitatea de învăţământ nu pot face publice datele personale şi rezultatele şcolare, ale elevilor. Regulamentul mai prevede că unităţile de învăţământ sunt obligate să asigure elevilor servicii complementare cum ar fi: consilierea în scopul orientării profesionale, consilierea psihologică şi socială, prin personal de specialitate. La începutul fiecărui an şcolar, pe baza metodologiei aprobate prin ordin comun al ministrului Educaţiei şi ministrului Sănătăţii, se realizează examinarea stării de sănătate a antepreşcolarilor, preşcolarilor şi elevilor. Tot în regulament este prevăzut că elevii au dreptul la tarife reduse cu 75% pentru accesul la muzee, la concerte, la spectacole de teatru, de operă, de film şi la alte manifestări culturale şi sportive organizate de instituţiile publice.De asemenea, elevii din învăţământul obligatoriu, profesional şi liceal de stat, particular autorizat/acreditat beneficiază, pe tot parcursul anului calendaristic, de tarif redus cu 50% pentru transportul local în comun, de suprafaţă, naval şi subteran, precum şi pentru transportul intern auto, feroviar şi naval. Ministerului Educaţiei, prin unităţile de învăţământ, decontează elevilor care nu pot fi şcolarizaţi în localitatea de domiciliu, cheltuielile de transport, pe bază de abonament, în limita a 50 km, în conformitate cu prevederile legale. De aceeaşi facilitate beneficiază şi elevii care locuiesc la internat sau în gazdă cărora li se asigură decontarea sumei ce reprezintă contravaloarea a opt călătorii dus-întors pe semestru. Elevii nu pot participa la proteste care afectează desfăşurarea cursurilor Elevii din învăţământul preuniversitar nu pot organiza şi participa la acţiuni de protest care afectează desfăşurarea cursurilor, prevede Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor din învăţământul preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial. Astfel, elevilor le este interzis să blocheze căile de acces în spaţiile de învăţământ. Totodată, în şcoli şi licee nu sunt permise materiale care, prin conţinutul lor, atentează la independenţa, suveranitatea şi integritatea naţională a ţării, care cultivă violenţa şi intoleranţa sau care au un caracter obscen sau pornografic. De asemenea, elevilor le este interzis să aibă comportamente jignitoare, de intimidare, discriminare şi atitudini ostentative şi provocatoare, să aducă jigniri şi să manifeste agresivitate în limbaj şi în comportament faţă de colegi şi faţă de personalul unităţii de învăţământ sau să lezeze în orice mod imaginea publică a acestora, să provoace, să instige şi să participe la acte de violenţă în unitate şi în afara ei. Elevii care săvârşesc fapte prin care se încalcă dispoziţiile legale în vigoare, inclusiv regulamentele şcolare, vor fi sancţionaţi în funcţie de gravitatea acestora. Sancţiunile care se pot aplica sunt următoarele : observaţia, avertismentul, mustrare scrisă, retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională, eliminarea de la cursuri pe o perioadă de 3-5 zile, mutarea disciplinară la o clasă paralelă, din aceeaşi unitate de învăţământ sau la o altă unitate de învăţământ, preavizul de exmatriculare şi exmatricularea. Cu excepţia observaţiei şi a avertismentului, toate sancţiunile aplicate elevilor sunt comunicate, în scris, părinţilor, tutorilor sau susţinătorilor legali şi elevului major. Agresarea verbală, fizică şi emoţională a elevilor de către profesori, interzisă Personalului din învăţământul preuniversitar îi este interzis să aplice pedepse corporale, precum şi să agreseze verbal, fizic sau emoţional elevii sau colegii, prevede Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor din învăţământul preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial. Totodată, personalului din învăţământul preuniversitar îi este interzis să desfăşoare acţiuni de natură să afecteze imaginea publică a elevului, viaţa intimă, privată şi familială a acestuia. Angajaţii unităţilor de învăţământ preuniversitar trebuie să aibă o ţinută morală demnă, o vestimentaţie decentă şi un comportament responsabil, potrivit regulamentului. Ei au obligaţia de a veghea la siguranţa elevilor, în incinta unităţii de învăţământ, pe parcursul desfăşurării programului şcolar şi a activităţilor extracurriculare/extraşcolare. În plus, personalul din învăţământul preuniversitar are obligaţia să sesizeze, după caz, instituţiile publice de asistenţă socială sau educaţională specializată, direcţia generală de asistenţă socială şi protecţia copilului în legătură cu orice încălcări ale drepturilor copilului/elevului, inclusiv în legătură cu aspecte care îi afectează demnitatea, integritatea fizică şi psihică.


PUTEREA
Anchetă penală la o şcoală, după ce un elev a ajuns la spital cu leziuni pe faţă
http://www.puterea.ro/social/ancheta-penala-la-o-scoala-dupa-ce-un-elev-a-ajuns-la-spital-cu-leziuni-pe-fata-107164.html

Poliţiştii din Ialomiţa au început o anchetă penală la o şcoală din localitatea Amara, după ce un elev în vârstă de 12 ani a ajuns la spital cu leziuni la faţă, spunând că a fost agresat de către profesorul de sport. De asemenea, Inspectoratul Şcolar Judeţean a dispus o cercetare disciplinară la unitatea şcolară.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie Judeţean Ialomiţa, Andreea Loghin, a precizat, că poliţiştii au deschis un dosar de cercetare penală pentru loviri sau alte violenţe, după ce au aflat că un elev de la o şcoală generală din Amara ar fi fost lovit de un profesor.

Poliţia a fost sesizată cu privire la acest caz miercuri seară, când medicii de la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Slobozia au anunţat că la această unitate medicală a ajuns un băiat în vârstă de 12 ani, cu leziuni la faţă, care susţine că a fost agresat de către profesorul de sport.

Din primele cercetări reiese că profesorul de sport, în vârstă de 62 de ani, era de serviciu, iar în momentul în care a sunat de finalul pauzei elevul ar fi refuzat să intre în clasă. În acel moment profesorul s-ar fi enervat şi ar fi devenit violent.

Medicii de la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Slobozia au stabilit că băiatul are un traumatism cranio-facial şi o excoriaţie la faţă.

Şefa Inspectoratului Şcolar Judeţean Ialomiţa, Ileana Condruţ, a declarat, la rândul său, că la şcoala din Amara a fost dispusă o anchetă disciplinară. Profesorul de sport a precizat că nu l-a lovit pe băiat, ci l-a strâns de maxilar.

”Este un incident regretabil. Vrem să facem o cercetare la modul temeinic. Domnul profesor spune că nu l-a lovit pe elev, ci l-a strâns de maxilar. Oricum, aceasta nu este o scuză. Noi luptăm pe toate căile împotriva violenţei fizice sau verbale în şcoli. În funcţie de concluziile cercetării disciplinare, separat de dosarul penal care a fost deschis la Poliţie, se vor lua măsurile care se impun” a precizat Ileana Condruţ.

Elevul sau părintele are dreptul de a contesta rezultatele evaluărilor de la clasă, potrivit noului regulament

http://www.puterea.ro/social/elevul-sau-parintele-are-dreptul-de-a-contesta-rezultatele-evaluarilor-de-la-clasa-potrivit-noului-regulament-107151.html
Elevul sau părintele are dreptul de a contesta rezultatele evaluărilor de la clasă, potrivit Regulamentului de organizare a unităţilor din preuniversitar. Copiii şi părinţii pot să ceară învăţătorului sau profesorului să le justifice nota în termen de cinci zile de la comunicare.

Conform regulamentului, elevii şi părinţii, tutorii sau susţinătorii legali ai acestora au dreptul să fie consultaţi şi să-şi exprime opţiunea pentru disciplinele aflate în oferta educaţională a unităţii de învăţământ, în concordanţă cu nevoile şi interesele de învăţare ale elevilor, cu specificul şcolii şi cu nevoile comunităţii locale/partenerilor economici.

De asemenea, elevul sau, după caz, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are dreptul de a contesta rezultatele evaluării, solicitând cadrului didactic să justifice rezultatele acesteia, în prezenţa elevului şi a părintelui, tutorelui sau susţinătorului legal, în termen de cinci zile de la comunicare. În situaţia în care argumentele prezentate de cadrul didactic nu sunt considerate satisfăcătoare, elevul sau părintele, tutorele sau susţinătorul legal poate solicita, în scris, directorului unităţii de învăţământ, reevaluarea lucrării scrise.

Pentru soluţionarea cererii de reevaluare, directorul va desemna două cadre didactice de specialitate, din unitatea de învăţământ, care nu predau la clasa respectivă şi care vor reevalua lucrarea scrisă. Media notelor acordate separat de cele două cadre didactice este nota rezultată în urma reevaluării.

Dacă diferenţa dintre nota iniţială, acordată de cadrul didactic de la clasă şi nota acordată în urma reevaluării, este mai mică de un punct, contestaţia este respinsă şi nota acordată iniţial rămâne neschimbată.

Regulamentul mai prevede că unităţile de învăţământ sunt obligate să asigure elevilor servicii complementare cum ar fi: consilierea în scopul orientării profesionale, consilierea psihologică şi socială, prin personal de specialitate.

De asemenea, elevii au dreptul la tarife reduse cu 75% pentru accesul la muzee, la concerte, la spectacole de teatru, de operă, de film şi la alte manifestări culturale şi sportive organizate de instituţiile publice. Totodată, elevii din învăţământul obligatoriu, profesional şi liceal de stat, particular autorizat/acreditat beneficiază, pe tot parcursul anului calendaristic, de tarif redus cu 50% pentru transportul local în comun, de suprafaţă, naval şi subteran, precum şi pentru transportul intern auto, feroviar şi naval.

EVENIMENTUL ZILEI
Abecedarul electronic așteaptă primăvara sau toamna
http://www.evz.ro/abecedarul-electronic-asteapta-primavara-sau-toamna.html
Scandalul pe marginea licitației organizate pentru Abecedarului electronic iscat anul trecut e departe de a se sfârși. Primele contestații au fost depuse toamna trecută. Unele edituri participante la licitația organizată de Ministerul Educației au acuzat lipsa de transparență în organizare și mai multe nereguli referitoare la punctajele obținute de manuale, în urma evalării, precum și prețul extrem de mic propus de unele edituri.

Cum s-a ajuns aici
 

Contestațiile au început să curgă, însă doar una s-a materializat în final – cea pentru Abecedar - pentru că suma care trebuia depusă pentru admiterea contestației – 15.000 de euro - a fost considerată prea mare de către edituri. Unele edituri care obținuseră un punctaj mare la licitație, după reevaluare s-au trezit cu un punctaj sensibil mai mic sau chiar cu unul care i-a scos din cursă, cum a este cazul editurii Akademos Art.

După anunțarea noilor câștigători, reprezentanții acesteia au depus o nouă contestație. „Am văzut dosarul de licitație și am observat că la reevaluările altor ofertanți erau multe punctaje de 10, în condițiile în care în caietul de sarcini punctajul maxim se putea obține doar în cazuri excepționale și cu argumente foarte puternice”, a explicat, pentru EVZ, Maria Luiza Popescu, reprezentanta editurii Akademos Art.

Soluția la această a doua contestație este așteptată pentru finalul lunii ianuarie. În aceste condiții, dacă nu mai apar alte contestații, Abecedarul va ajunge la elevi cel mai devreme în martie-aprilie, potrivit lui Claudiu Istrate, reprezentantul Uniunii Generale a Editorilor din România. Cu excepția Abecedarului, în cele mai multe școli manualele digitale pentru clasele I și a II-a au ajuns deja la elevi. Deși li s-a socilitat un punct de vedere legat de acest subiect, reprezentanții Ministerului Educației nu au răspuns.

Risc maxim și pentru manualele de clasa a III-a
Scandalul manualelor digitale s-ar putea extinde și în anul școlar 2015-2016 la cele de clasa a treia și a patra. În Monitorul Oficial din 13 ianuarie a fost publicat un ordin de ministru prin care Remus Pricopie aproba programele școlare pentru acești ani de studii. Pasul următor ar fi elaborarea manualelor, însă, spun editorii, nu va mai fi timp pentru ca acestea să ajungă pe pupitrele elevilor, când începe școala. „În alte țări, editorii au la dispoziție un an de zile pentru elaborarea unui manual, noi avem maximum trei luni. Aceeasta înseamnă că la începutul lui mai să înceapă evaluarea manulelor de clasa a III-a, adică exact în momentul în care mai este foarte puțin până la vacanța de vară. Cred că este prea târziu și tare mi-e teamă că se va repeta istoria de anul trecut cu manualele de la clasa I și a II-a”, a explicat Claudiu Istrate. Cărțile de clasa I și a II-a cu excepția Abecedarului au ajuns pe băncile elevilor cu întârziere de trei luni față de data de 15 septembrie, anunțată oficial.

Elevii din Constanţa dau în judecată Ministerul Educaţiei-„Noul Regulament de funcţionare a şcolilor este nelegal şi neconstituţional”
http://www.evz.ro/elevii-din-constanta-dau-in-judecata-ministerul-educatiei-noul-regulament-de-functionare-a-scolilor-este-nelegal-si-neconstitutional.html
Prevederile noului Regulament de Organizare şi Funcţionare al Unităţilor de Învăţământ Preuniversitar (ROFUIP) au iscat nemulţumirea conducerii Asociaţiei Elevilor din Constanţa, care, după o analiză a regulamentului publicat în urmă cu două zile în Monitorul Oficial, a decis să atace în contencios administrativ documentul aprobat de fostul ministru Remus Pricopie. 
În opinia Asociaţiei Elevilor din Constanţa, „prevederile noului ROFUIP contravin tratatelor internaţionale, la care România este parte, cu privire la drepturile omului şi drepturile copilului, dar şi Constituţiei României, legea fundamentală a statului român”.Regulamentul ar încălca, printre altele, dreptul la liberă exprimare ,” drept pentru care 1,5 milioane de persoane au mărşăluit recent la Paris”. Elevii au descoperit că redactarea şi publicarea de reviste poate fi suspendată sau interzisă, definitiv,dacă materialele contravin ROFUIP sau regulamentului intern al şcolii. Însă această prevedere „contravine flagrant art. 30 din Constituţie, care prevede faptul că cenzura de orice fel este interzisă şi că nici o publicaţie nu poate fi suprimată”.

ROFUIP încalcă liberatatea de mişcare a elevilor
Regulamentul impus de Ministerul Educaţiei mai prevede că elevii pot părăsi incinta şcolii doar cu acordul profesorului de serviciu. Asociaţia Elevilor Constanţa face însă trimitere la “jurisprudenţa Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, în care orice reţinere pe o durată mai mare de 15 minute, fără încuviinţarea unui procuror, este ilegală, fiind infracţiunea de privare ilegală de libertate, pedepsită de art. 205 Cod penal cu închisoare de la 1 la 7 ani sau de la 3 la 10 ani, dacă persoana vătămată este minoră”.De aceea, Asociaţia Elevilor din Constanţa va ataca în contencios-administrativ Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, cerând anularea pe cale legală a Regulamentului, după efectuarea procedurii prealabile.

Ce spun profesorii
Reprezenatanţii Sindicatului Liber al Salariaţilor din Învăţământul Preuniversitar (SLSIP) Constanţa, care au fost informaţi în legăturile cu demersurile “vehemente” ale elevilor, spun însă că este vorba de un Regulament cadru. “Noul ROFUIP este de fapt baza formulării unui regulament de ordine interioară, a fiecărei şcoli în parte. Se face o comisie, cu părinţi, cu profesori, cu elevi şi, prin Consiliul de Administraţie al unităţii de învăţământ, şi în funcţie de specificul fiecărei şcoli, se pot face ajustări” a explicat vicepreşedintele SLSIP Constanţa, Ştefan Popescu. Asociaţia Elevilor din Constanţa, una dintre cele mai active din ţară, a protestat în ultimii doi ani pe străzile oraşului şi l-a dat în judecată pe Radu Mazăre pentru abuz în serviciu, după ce primarul a refuzat să aprobe subvenţionarea cu 50% a transportului în comun.  

CENZURAREA ELEVILOR. Noul regulament pentru învățământul preuniversitar încalcă Declarația Drepturilor Omului, Constituția României și Legea Educației Naționale

http://www.evz.ro/noul-regulament-pentru-invatamantul-preuniversitar-incalca-declaratia-drepturilor-omului-constitutia-romaniei-si-legea-educatiei-nationale.html
Consiliul National al Elevllor, unica structură reprezentativă a elevilor la nivel național atrage atenția cu privire la noile prevederi din Regulamentul de Organizare și Funcționare al Instituțiilor de Învățământ Preuniversitar (ROFUIP), publicat în Monitorul Oficial la data de 13.01.2015.

Liderii elevilor evidențiază neconcordanța dintre noul regulament și acte precum Declarația Drepturilor Omului, Constituția României și Legea Educației Naționale, printr-un comunicat de presă remis redacției EVZ.

CNE arată că art. 136 alin (2) din ROFUIP stipulează faptul că directorul unității de învățământ are dreptul să propună Consiliului de Administrație suspendarea sau interzicerea redactării și difuzării revistelor sau publicațiilor, care contravin ROFUIP sau Regulamentului de Organizare Internă (ROI) a respectivei unități de învățământ. Această măsură contrazice art. 19 din Declarația Drepturilor Omului, care menționează că „orice om are dreptul la libertatea opiniilor si exprimării” și art. 30 alin (4) din Constituția României – „Nici o publicaţie nu poate fi suprimată”.

"De asemenea, acest regulament oferă directorului unității de învățământ puterea de a decide în favoarea sau defavoare instituirii unei asociații, mențiune care contravine art. 40 din Constituția României și art. 1, alin.  (1) din Ordonanța de Urgență 26/2000, având următorul conținut: „Persoanele fizice și persoanele juridice care urmăresc desfășurarea unor activități în interes general sau în interesul unor colectivități locale ori, după caz, în interesul lor personal nepatrimonial pot constitui asociații, ori fundații în condițiile prezentei ordonanțe”.

Consiliul Național al Elevilor consideră, de asemenea, că media 9 la purtare nu poate fi un criteriu pentru a deveni reprezentant al elevilor, constrângând astfel accesul liber al tuturor elevilor din România să candideze și să fie aleși în cadrul acestei organizații, existând posibilitatea abuzurilor sau scăderii notelor la purtare în mod excesiv și nejustificat", se arată în comunicat.

Totodată, Legea Educației Naționale precizează în art. 69, alin. (2) faptul că „elevii și profesorii din învățământul de stat și din învățământul obligatoriu particular acreditat/autorizat beneficiază de manuale școlare gratuite, atât pentru învățământul în limba română, cât și pentru cel în limbile minorităților naționale, în condițiile legii”, articol care contrazice ROFUIP.

Consiliul Național al Elevilor cere factorilor decidenți respectarea legilor naționale și prevederilor internaționale, printre care se numără și procentul alocat pentru educație din Produsul Intern Brut, însă salută aprobarea, după mult timp, a Statutului Elevului prevăzut în ROFUIP ca fiind Statutul beneficiarilor primari ai educației ce prevede drepturile și obligațiile elevilor.

Conform Biroului de presă al Ministerului Educației, sesizarea CNE este analizată de specialiștii din minister, urmând a fi emis un punct de vedere pe această temă.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Proiect: Toate școlile vor avea cabinete școlare

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/proiect--toate-scolile-vor-avea-cabinete-scolare--363888
Toate școlile publice și private vor fi obligate să aibă cabinete medicale, arată un proiect legislativ citat de Mediafax.

Iniţiativa legislativă reglementează serviciile de medicină din unităţile de învăţământ publice şi private, asistenţa şcolară fiind definita drept ”ansamblul măsurile de medicină preventivă şi asistenţă medicală de urgenţă efectuată pe toată durata desfăşurării procesului educativ”, în scopul supravegherii şi promovării sănătăţii preşcolarilor, elevilor şi studenţilor.

Medicina şcolară se va practica în cabinete medicale, autorizate sanitar, situate în unităţile de învăţământ sau în centrele amenajate în acest scop şi arondate unităţilor de învăţământ, iar echipele medico-şcolare vor fi formate dintr-un medic- absolvent de medicină generală, un medic dentist, un asistent medical şi un asistent stomatolog.

Cabinetul de medicină şcolară va funcţiona pe toată perioada activităţii şcolare în unitatea de învăţământ publică sau privată.

Medicul de medicină şcolară va avea obligaţia de a efectua un stagiu de câte trei luni în cadrul unor secţii de urgenţă, epidemiologie şi de pediatrie.

Proiectul de legea fost iniţiat de parlamentari ai PDL şI PNL, printre aceştia aflându-se Vasile Blaga, Gheorghe Flutur, Puiu Haşotti, Ludovic Orban, Nini Săpunaru şi urmează să fie dezbătut în Parlament, Senatul fiind prima Cameră sesizată în acest sens.

Terapie de șoc pentru școlile clujene
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/terapie-de-soc-pentru-scolile-clujene-363904
Elevii din anii terminali ai gimnaziului sau liceului sunt supuși unor verificări repetate, pentru ca aceștia, împreună cu profesorii și cu părinții lor, să știe exact cât de bine pregătiți sunt pentru examenele de final.
În urmă cu patru-cinci ani, județul Cluj era unul de pluton din perspectiva rezultatelor obținute de elevi la examenele care marchează finalizarea studiilor gimnaziale sau a celor liceale. Conducerea Inspectoratului Școlar a decis să aplice o terapie de șoc, pentru a schimba această strae de fapt. Drept urmare, promovabilitatea la examenele de absolvire a claselor a VIII-a și a XII-a a crescut spectaculos la Cluj în ultimii ani. Clujul este în prezent pe primul loc în topul celor mai performante județe din ultimii trei ani la capitolul performanțele școlare ale elevilor din clasele a VIII-a și a XII-a.

Noi metode de pregătire
Inspecțiile formale de până acum au fost înlocuite cu inspecții inopinate, cu ajutorul cărora reprezentanții Inspectoratului Școlar doresc să afle cu decurge în mod real pregătirea la clasă. Profesorii care au nevoie de sprijin pentru îmbunătățirea rezultatelor obținute de elevii lor au fost puși în legătură cu specialiștii din cadrul Inspectoratului, așa numiții profesori metodiști. De asemenea, sunt organizate mai multe sesiuni de examinare, în care sunt simulate examenele de absolvire, iar apoi fiecare lucrare este discutată de către profesori cu părinții elevilor în cauză.

Reprezentanții Inspectoratului Școlar din județul Cluj au observat că există multe cazuri în care părinții nu cunosc cu adevărat cât de bine pregătiți sunt copiii lor pentru examenul de absolvire a clasei a VIII-a sau pentru cel de bacalaureat. Drept urmare, ei au început să organizeze simulări, care imită condițiile în care au loc examenele reale de absolvire a gimnaziului sau a liceului. Lucrările elevilor sunt evaluate după metodologia folosită în cazul examenelor reale, iar apoi părinții sunt chemați la școală, pentru a discuta rezultatele simulărilor cu profesorii și pentru a putea lua din timp acele măsuri care pot ajuta la corectarea deficiențelor, spune inspectorul școlar general, Valentin Cuibus. ”Cred că prima condiție este reprezentată de sinceritate. Inspecțiile la clasă care sunt regizate nu mai folosesc nimănui. Trebuie să știm care este calitatea predării. De asemenea, părinții trebuie să știe concret cât de bine pregătiți sunt copiii lor. Aceste simulări, care au loc cu luni bune înainte de examenele reale, lasă timpul necesar pentru remedierea deficiențelor. Părinții știu ce măsuri trebuie să ia pentru a îmbunătăți performanțele școlare ale copiilor”, a spus Valentin Cuibus.

Reacții pozitive
Părinții privesc cu ochi buni această inițiativă. ”Evaluările repetate, realizate de alți profesori decât cei aflați la clasă, sunt foarte bune, pentru că aduc un plus de obiectivitate. Mai mult, ele îi obișnuiesc pe copii cu stresul inerent unor asemenea testări, astfel că scade riscul ca elevii emotivi să clacheze. Conducerea Inspectoratului Școlar trebuie sprijinită să continue cu aceste măsuri”, spune unul dintre părinții ai căror copii învață la Liceul Lucian Blaga din Cluj-Napoca.

Noile tehnologii, în slujba educației
Verificările repetate și simularea examenelor nu sunt singurele ”arme” cu care reprezentanții Inspectoratului Școlar au crescut performan​țele școlare. În joc au fost puse și noile tehnologii. Astfel, există școli unde profesorii oferă sfaturi elevilor lor și comunică cu părinții prin intermediul rețelelor de socializare. Există în alte școli cataloage electronice, care permit verificarea în timp real a notelor obținute de elevi, precum și dacă aceștia chiulesc sau nu de la școală. De asemenea, unii dintre cei mai performanți profesori au decis să utilizeze canale precum YouTube.com, unde încarcă înregistrări video ale unor lecții, pentru ca elevii care nu au înțeles anumite amănute la clasă să poată revedea explicațiile ori de câte ori este ​necesar.  

Cum vor fi organizate ​simulările din acest an
Unele școli au organizat deja simulări locale ale examenelor, în primul semestru. La nivelul județului, simularea examenelor pentru elevii clasei a VIII-a va avea loc în perioada 23 februarie-6 martie. Pentru elevii claselor a XI-a și a XII-a, simularea bacalaureatului va avea loc în perioada 2-12 martie. La aceste simulări vor participa în total 15.000 de elevi.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
DOCUMENT Programele scolare pentru clasele a III-a si a IV-a au fost aprobate de Ministerul Educatiei. Ce prevede noul curriculum la Limba romana, Matematica si Stiintele naturii
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19107191-document-ministerul-educatiei-aprobat-programele-scolare-pentru-clasele-iii-descarca-din-articol-noul-curriculum-vezi-vor-invata-elevii-fiecare-materie-parte.htm

 Programele scolare pentru clasele a III-a si a IV-a au fost aprobate de Ministerul Educatiei si publicate in Monitorul Oficial. Noul curriculum pentru clasa a III-a va fi aplicat la clasa incepand din septembrie 2015, urmand ca programa pentru ultima clasa de invatamant primar sa fie aplicata in 2016. Aceste programe au fost puse in dezbatere in octombrie 2014 si publicate in Monitor abia acum, in conditiile in care de aparitia lor depinde lansarea unei noi runde de licitatii pentru manuale scolare.

Ministerul Educatiei a publicat in Monitorul Oficial Ordinul nr. 5.003 din 2 decembrie 2014 privind aprobarea programelor scolare pentru invatamant primar, clasele a III-a si a IV-a. Ordinul este semnat de Remus Pricopie si prevede ca programele scolare pentru clasa a III-a se aplica incepand cu anul scolar 2015-2016, iar programele scolare pentru clasa a IV-a se vor aplica din anul scolar 2016-2017. 

Mediafax
Elevii cu cerinţe educaţionale speciale din învăţământul de masă au aceleaşi drepturi ca orice elev

http://www.mediafax.ro/social/elevii-cu-cerinte-educationale-speciale-din-invatamantul-de-masa-au-aceleasi-drepturi-ca-orice-elev-13768543
Elevii cu cerinţe educaţionale speciale au dreptul să fie şcolarizaţi în unităţi de învăţământ de masă, special şi special integrat, în funcţie de tipul şi gradul de deficienţă, iar cei integraţi în învăţământul de masă au aceleaşi drepturi ca orice elev, potrivit Regulamentului şcolar al MECS.

Prevederile fac parte din Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor din învăţământul preuniversitar, elaborat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS) şi publicat în Monitorul Oficial.

Documentul mai prevede că includerea elevilor în clase cu cerinţe educaţionale speciale, în urma diagnosticării abuzive pe diverse criterii, cum ar fi rasă, naţionalitate, etnie, limbă, religie, apartenenţă la o categorie defavorizată, se sancţionează conform prevederilor legale.
În funcţie de tipul şi gradul de deficienţă, elevii cu cerinţe educaţionale speciale pot dobândi calificări profesionale corespunzătoare.

Copiii/tinerii cu cerinţe educaţionale speciale şcolarizaţi în unităţile de învăţământ special sau de masă beneficiază de asistenţă socială constând în asigurarea alocaţiei zilnice de hrană, a rechizitelor şcolare, a cazarmamentului, a îmbrăcămintei şi a încălţămintei, în cuantum egal cu cel pentru copiii aflaţi în sistemul de protecţie a copilului, şcolarizaţi în unităţile de învăţământ special sau de masă.

De aceleaşi drepturi beneficiază şi copiii/tinerii cu cerinţe educaţionale speciale, şcolarizaţi în alt judeţ decât cel de domiciliu, care pot primi şi cazare gratuită în internate sau în centrele de asistare pentru copiii cu cerinţe educaţionale speciale.
Pentru elevii cu cerinţe educaţionale speciale, cu boli cronice sau nedeplasabili din motive medicale, se poate organiza învăţământ la domiciliu sau pe lângă unităţile de asistenţă medicală, mai prevede regulamentul.

Noul regulament şcolar: Credite pentru studii, amenzi pentru părinţii care nu-şi trimit copiii la şcoală

http://www.mediafax.ro/social/noul-regulament-scolar-credite-pentru-studii-amenzi-pentru-parintii-care-nu-si-trimit-copiii-la-scoala-13768495
Elevii pot beneficia de credite de la bănci pentru continuarea studiilor, iar părinţii, tutorii sau susţinătorii legali care nu-i trimit la şcoală vor fi amendaţi cu sume între 100 lei şi 1.000 lei sau obligaţi să presteze muncă în folosul comunităţii, potrivit Regulamentului şcolar al MECS.

Potrivit Regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, relizat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS), elevii din şcolile publice au dreptul la şcolarizare gratuită. Pentru anumite activităţi stabilite în funcţie de niveluri, cicluri şi programe de studii se pot percepe taxe, în condiţiile prevăzute de lege.

Actul prevede că elevii pot beneficia de credite oferite de bănci pentru continuarea studiilor. Totodată, ei pot beneficia şi de bursă pe baza unui contract încheiat cu operatori economici, ori cu alte persoane juridice sau fizice, şi de sprijin financiar din sursele extrabugetare ale unităţilor de învăţământ de stat.
Unităţile de învăţământ sunt obligate să asigure elevilor servicii complementare cum ar fi: consilierea şi informarea de către cadrele didactice, în cadrul orei de consiliere, consilierea în scopul orientării profesionale, consilierea psihologică şi socială prin personal de specialitate.

Statul acordă premii, burse, locuri în tabere şi alte asemenea stimulente materiale elevilor cu performanţe şcolare înalte, precum şi celor cu rezultate remarcabile în educaţia şi formarea lor profesională sau în activităţi culturale şi sportive, mai prevede regulamentul.

În schimb, pentru a beneficia de aceste facilităţi, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are obligaţia de a trimite copilul la şcoală, altfel va fi sancţionat.
Potrivit prevederilor legale, părintele, tutorele sau susţinătorul legal are obligaţia de a asigura frecvenţa şcolară a elevului în învăţământul obligatoriu şi de a lua măsuri pentru şcolarizarea elevului, până la finalizarea studiilor. În cazul în care părintele, tutorele sau susţinătorul legal nu asigură şcolarizarea elevului, pe perioada învăţământului obligatoriu (până în clasa a 10-a inclusiv), poate fi sancţionat cu amendă cuprinsă între 100 şi 1.000 de lei ori este obligat să presteze muncă în folosul comunităţii.

Tot părintele răspunde material pentru distrugerile bunurilor din patrimoniul şcolii cauzate de elev.

Părintele, tutorele sau susţinătorul legal al elevului are obligaţia să ia legătura cu învăţătorul sau dirigintele, cel puţin o dată pe lună, pentru a cunoaşte evoluţia elevului. Prezenţa părintelui, tutorelui sau susţinătorului legal va fi consemnată în caietul cadrului didactic, cu nume, dată şi semnătură.

Acelaşi regulament şcolar prevede că părintele elevului din învăţământul primar are obligaţia să-l însoţească până la intrarea în unitatea de învăţământ, iar la terminarea orelor de curs să-l preia. În cazul în care părintele, tutorele sau susţinătorul legal nu poate să desfăşoare o astfel de activitate, împuterniceşte o altă persoană.

Agerpres
Consiliul Național al Elevilor, nemulțumit de Regulamentul de organizare și funcționare a instituțiilor de învățământ preuniversitar
http://www.agerpres.ro/social/2015/01/15/consiliul-national-al-elevilor-nemultumit-de-regulamentul-de-organizare-si-functionare-a-institutiilor-de-invatamant-preuniversitar-10-55-39
Consiliul Național al Elevilor (CNE) consideră că Regulamentul de Organizare și Funcționare al Instituțiilor de Învățământ Preuniversitar (ROFUIP), publicat în Monitorul Oficial la data de 13 ianuarie, este în "neconcordanță" cu Declarația Drepturilor Omului, Constituția României și Legea Educației Naționale.
"Art. 136 alin (2) din ROFUIP stipulează faptul că directorul unității de învățământ are dreptul să propună Consiliului de Administrație suspendarea sau interzicerea redactării și difuzării revistelor sau publicațiilor care contravin ROFUIP sau Regulamentului de Organizare Internă (ROI) a respectivei unități de învățământ. Această măsură contrazice art. 19 din Declarația Drepturilor Omului, care menționează că "orice om are dreptul la libertatea opiniilor și exprimării" și art. 30 alin (4) din Constituția României — "Nici o publicație nu poate fi suprimată", susține CNE într-un comunicat remis joi AGERPRES.

De asemenea, CNE afirmă că regulamentul oferă directorului unității de învățământ puterea de a decide în favoarea sau defavoare instituirii unei asociații, mențiune care contravine art. 40 din Constituția României și art. 1, alin. (1) din Ordonanța de Urgență 26/ 2000, având următorul conținut: "Persoanele fizice și persoanele juridice care urmăresc desfășurarea unor activități în interes general sau în interesul unor colectivități locale ori, după caz, în interesul lor personal nepatrimonial pot constitui asociații, ori fundații în condițiile prezentei ordonanțe".

Consiliul Național al Elevilor consideră, de asemenea, că media 9 la purtare nu poate fi un criteriu pentru a deveni reprezentant al elevilor, "constrângând" astfel accesul liber al tuturor elevilor din România să candideze și să fie aleși în cadrul acestei organizații, "existând posibilitatea abuzurilor" sau scăderii notelor la purtare în "mod excesiv și nejustificat".

"Totodată, Legea Educației Naționale precizează în art. 69, alin. (2) faptul că "elevii și profesorii din învățământul de stat și din învățământul obligatoriu particular acreditat/ autorizat beneficiază de manuale școlare gratuite, atât pentru învățământul în limba română, cât și pentru cel în limbile minorităților naționale, în condițiile legii", articol care contrazice ROFUIP. Consiliul National al Elevilor cere factorilor decidenți respectarea legilor naționale și prevederilor internaționale, printre care se numără și procentul alocat pentru educație din Produsul Intern Brut, însă salută aprobarea, după mult timp, a Statutului Elevului prevăzut în ROFUIP ca fiind Statutul beneficiarilor primari ai educației ce prevede drepturile și obligațiile elevilor", mai afirmă reprezentanții elevilor.
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