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ADEVĂRUL
Înscrierea în clasa pregătitoare şi clasa I a fost decalată cu o săptămână

adev.ro/njigaj
Calendarul înscrierii în învăţământul primar a fost decalat cu o săptămână, faţă de proiectul publicat recent pe site-ul Ministerului Educaţiei. Astfel, prima etapă a înscrierilor la clasa pregătitoare începe în 16 februarie, iar înscrierea direct în clasa I începe pe 23 februarie, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei.
"Am trimis, vineri, la Monitorul Oficial , ordinul privind încrierea în învăţământul primar. Pregătirile pentru înscrierea în pregătitoare prima etapă încep în 16 februarie, iar pentru a doua etapă în 23 martie", a declarat, luni, ministrul Educaţiei, Mihai Sorin Câmpeanu, pentru Mediafax. Noul calendar al înscrierii la clasa pregătitoare 2015: 16 februarie - vor fi afişate, la fiecare unitate de învăţământ, inclusiv pe site-ul acesteia şi pe site-ul inspectoratului şcolar, circumscripţiile şcolare şi planul de şcolarizare propus, respectiv numărul de clase pregătitoare alocate. Tot atunci vor fi afişate: programul de completare a cererilor tip de înscriere, programul de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor solicitată de părinţi, informaţiile care permit părinţilor să cunoască activitatea specifică clasei pregătitoare şi criteriile de departajare elaborate de fiecare şcoală. 16 - 27 februarie - vor fi organizate în şcoli întâlniri pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2015 - 2016, în învăţământul primar. 18 - 26 februarie - va fi organizată în şcoli "Ziua a porţilor deschise", în care părinţii şi copiii pot vizita spaţiile dedicate activităţilor claselor pregătitoare şi pot purta discuţii cu personalul unităţii de învăţământ. 23 februarie - 13 martie - vor fi completate de părinţi, online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea copiilor, cererile-tip de înscriere. 20 - 21 martie - vor fi afişate listele cu candidaţii înmatriculaţi, locurile rămase libere şi copiii neînscrişi după prima etapă. 23 martie - vor fi afişate locurile rămase libere după prima etapă şi procedura de repartizare în cea de-a doua etapă de înscriere, la unităţile de învăţământ şi pe site-ul inspectoratului. 24 martie - 3 aprilie - vor fi depuse la secretariatul şcolii cererile de înscriere, în această etapă 10 aprilie - vor fi afişate listele finale cu copiii înscrişi în clasa pregătitoare 14 - 17 aprilie - vor fi înaintate inspectoratului şcolar şi soluţionate cererile părinţilor care nu au reuşit să îşi înscrie copiii în niciuna din etape sau orice altă problemă apărută în procesul de înscriere. Copiii de 7 ani care nu au fost înscrişi în învăţământul primar în anul şcolar 2014 - 2015 pot fi înscrişi direct în clasa I. 23 februarie - 13 martie 2015 - vor fi depuse solicitările de înscriere de către părinţii care solicită înscrierea copilului la şcoala de circumscripţie, iar între 23 martrie şi 3 aprilie se depun solicitările de înscriere părinţii care solicită înscrierea în altă şcoală decât cea de circumscripţie. 7 - 9 aprilie - cererile de înscriere la şcoala de circumscripţie se soluţionează în perioada 16 - 20 martie, iar la altă unitate, în intervalul. 10 aprilie - vor fi afişate la fiecare şcoală listele finale ale copiilor înscrişi în clasa I. Ministerul Educaţiei a aprobat, pentru anul şcolar 2014 - 2015, 665.000 de locuri în grădiniţe, 925.000 de locuri în învăţământ primar, 830.000 în învăţământ gimnazial (din care 810.000 în învăţământ cu frecvenţă - zi şi 20.000 în învăţământ cu frecvenţă redusă), 180.000 în învăţământul liceal şi 51.000 în învăţământul profesional.

Abecedarul ajunge cu greu în şcoli. Cât mai întârzie manualul de Limba Română pentru clasa I

adev.ro/njiryl
Abecedarele au început să fie distribuite în şcoli şi, până la sfârşitul lunii februarie, toate manualele vor ajunge pe băncile copiilor de clasa I. Cel puţin aşa susţin editorii, iar informaţia este confirmată şi de o parte dintre învăţători.
Spre exemplu, la Şcoala Gimnazială 56 „Jose Marti“ din Bucureşti, manualele au ajuns la elevi chiar ieri, în prima zi din noul semestru şcolar, în timp ce la Şcoala Gimnazială Nr 11 „Ion Heliade Rădulescu“, manualele sunt încă aşteptate. „Este problema editurilor, noi am livrat deja ce am primit la depozit, însă nu toate editurile şi-au onorat comenzile“, a explicat pentru „Adevărul“ inspectorul Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Capitalei. Editorii garantează că livrările se vor încheia integral în toată ţara până în martie, deci pentru o perioadă de câteva zile sau săptămâni, învăţătorii vor preda în continuare după obişnuitele fişe, făcute chiar de ei. „În cinci zile începem livrările în tranşe, până la sfârşitul lunii februarie, toate manualele vor ajunge la elevi“, susţine Marin Vidraşcu, directorul executiv al Editurii Litera, una dintre cele şase firme care au câştigat licitaţia pentru Abecedare. La rândul său, Cosmin Mălureanu, de la Ascendia, care a realizat un manual de Limba Română pentru clasa I împreună cu Editura Didactică şi Pedagogică, spune că livrările mai durează. „Livrările se vor termina integral până la sfârşitul lunii februarie“, a spus Mălureanu. Ministerul, dat în judecată   Însă există posibilitatea ca abecedarele care se livrează acum în şcoli să fie declarate nule de către instanţă, dacă aceasta va judeca în favoarea Editurii Akademos, care a dat în judecată Ministerul Educaţiei după ce a a fost descalificată la cea de-a patra reevaluare a manualelor de Limba Română pentru clasa I. În funcţie de ce va decide Curtea de Apel, elevii vor rămâne cu noile abecedare pe care le primesc acum sau se va organiza o nouă licitaţie pentru manualele de Comunicare în Limba Română de la clasa I. Contactat de „Adevărul“, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a declarat că va „lupta pentru ca abecedarele să fie folosite de elevi“. „Cum ar fi să le spui copiilor după un semestru că manualele după care au învăţat până acum nu mai sunt bune?“, a arătat ministrul. Ce noutăţi conţin manualele digitale pentru clasa I Textele şi exerciţiile din noile abecedare sunt realizate special pentru nivelul de înţelegere al unui copil de şapte ani. Învăţătorii spun că exerciţiile de creativitate din noile manuale sunt cele mai bune pentru elevi fiindcă le captează atenţia mai uşor. „Cele mai bune sunt exerciţiile în care trebuie să găsească silaba lipsă sau o literă care lipseşte, exerciţiile care sunt însoţite de un desen mic, cu o cerinţă scurtă. De asemenea, copiii au reacţionat foarte bine la exerciţiile interactive din manualele digitale“, spune învăţătoarea Carmen Oncescu, de la Şcoala Gimnazială Nr. 11 «Ion Heliade Rădulescu» din Capitală.

Şi învăţătoarea Liliana Antonie de la Şcoala Gimnazială 119 din Bucureşti spune că jocurile bazate pe imagine le captează cel mai uşor atenţia micuţilor. „Depinde de la clasă la clasă, dar, în general, exerciţiile care sunt intuitive şi care pornesc de la o imagine le captivează imediat atenţia copiilor“, a spus Antonie. Oncescu mai spune că elevii reacţionează atunci când aud explicaţiile audio din manualele digitale, iar textele din manuale le înţeleg mai uşor dacă reflectă experienţe de viaţă ale lor. „Prin joc, un copil învaţă cel mai uşor. Le place să ordoneze cuvintele pentru a obţine o propoziţie, să înlocuiască o literă a unui cuvânt cu alta, obţinând astfel un nou cuvânt, spre exemplu sac – mac, trei – trec sau să folosească sensurile diferite ale aceluiaşi cuvânt, cum ar fi de exemplu cuvântul vas, care poate fi vază pentru flori sau navă“, a exemplificat Oncescu. De asemenea, copiii se întrec între ei să găsească antonime şi sinonime cuvintelor, dezvoltându-şi astfel vocabularul. „Îmi place să găsesc opusul unui cuvânt şi cuvinte cu sens asemănător“, spune o fetiţă de clasa I. În ceea ce priveşte transcrierea cuvintelor, a propoziţiilor, Oncescu spune că elevii de clasa I se plictisesc imediat dacă îi rogi să facă asta.

Desigur, nu lipsesc nici exerciţiile de caligrafie, în partea de jos a paginii fiind desenate litere în diferite stadii de scriere pentru a le arăta elevilor cum se manevrează peniţa pentru a scrie caligrafic o literă din alfabet.  La sfârşitul unui capitol există câte o lecţie scurtă de recapitulare, iar în a doua parte a abecedarelor apar texte din ce în ce mai complexe şi mici poezii distractive. Propoziţiile sunt foarte simple, ca pentru nivelul unui copil de clasa I: „La castel (titlu). Este o zi cu soare. Neaua stă pe munte ca o cunună strălucitoare. Sorin este la Sinaia cu tatăl său. Ei au urcat la castel...“. ;

Noi condiţii pentru ocuparea posturilor de inspector şcolar. Cum arată fişa postului şi contractul de management

adev.ro/njie0m
Ministerul Educaţiei a modificat Metodologia de organizare a concursului pentru inspectori şcolari şi a relaxat condiţiile de participare. Asta chiar în ajunul lansării concursurilor pentru funcţia de inspector şcolar general.
Printre modificările publicate, vineri, în Monitorul Oficial, se numără renunţarea la condiţia ca vârsta candidaţilor să fie cu cel puţin patru ani mai mică decât vârsta legală de pensionare şi încetarea contractului de management odată cu cea a contractului individual de muncă a cadrului didactic titular în sistemul de învăţământ, deci odată cu pensionarea. De asemenea, se modifică şi componenţa Comisiei de elaborare a subiectelor de concurs pentru ocuparea funcţiei de inspector şcolar general, inspector şcolar general adjunct şi de director al casei corpului didactic. Noua componenţă este următoarea: un director general/director din cadrul Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, şapte inspectori/consilieri din cadrul Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice şi/sau cadre didactice; cel puţin un membru al comisiei va avea competenţe de elaborare a subiectelor pentru urmatoarele limbi străine ce pot fi alese de candidaţi: engleză, franceză, italiană, spaniolă, germană, rusă. Secretarul este ales în persoana unui inspector/consilier din cadrul Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice. După vechea metodologie, Comisia de elaborare a subiectelor de concurs pentru ocuparea funcţiei de inspector şcolar general, inspector şcolar general adjunct din inspectoratele şcolare şi de director al casei corpului didactic avea următoarea componenţă: directorul general/director de la Direcţia generală management, resurse umane şi reţea şcolară din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi câte un inspector de specialitate din cadrul Direcţiei generale educaţie şi învăţare pe tot parcursul vieţii din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, pentru fiecare limbă străină aleasă de candidaţi. Secretarul este ales în persoana unui inspector de specialitate/consilier de la Direcţia generală management, resurse umane şi reţea şcolară din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.   Au fost modificate şi probele de examen O altă modificare a fost făcută la probele de examen şi la punctajul acestora. Înainte, concursul pentru ocuparea funcţiilor de inspector şcolar general, inspector şcolar general adjunct din inspectoratele şcolare şi de director al casei corpului didactic presupunea susţinerea, în 30 de minute, a unui test-grilă, utilizând calculatorul. Această probă consta în rezolvarea a 10 itemi de management educaţional şi administrativ, dintre care 3 itemi vor fi formulaţi în limba străină aleasă de candidat; fiecare item este punctat, conform fişei de evaluare prevăzute în anexa nr. 5, cu 0,75 puncte; expedierea la o adresă de e-mail indicată de comisia de concurs a testului rezolvat, care este punctată, conform fişei de evaluare prevăzute în anexa nr. 5, cu 2,50 puncte. Acum, doar doi itemi sunt formulaţi în limba straină şi fiecare item este punctat cu 0,85 de puncte, iar expedierea testului rezolvat este punctată cu 1,5 puncte. De asemenea, se mai menţionează că punctajul maxim pentru fiecare probă de concurs este de 50 de puncte, iar cel minim, de 35 de puncte. Potrivit declaratiilor ministrului Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, concursurile pentru funcţiile de inspector şcolar general se lansează în 9 februarie şi s-ar putea încheia în doua luni, cele pentru inspectorii şcolari generali adjuncţi şi pentru directorii de casa corpului didactic în 20 martie şi abia apoi pentru directorii de unităţi şcolare. 



CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Ministerul Educației a decis: Înscrierea în clasa pregătitoare, decalată cu o săptămână
http://www.evz.ro/inscrierea-in-clasa-pregatitoare-decalata-cu-o-saptamana.html
Prima etapă de înscriere începe pe 16 februarie și nu pe 9 cum era stabilit inițial prin proiectul de ordin al Ministerului Educației, a spus astăzi ministrul Cîmpeanu. A doua etapă va avea loc pe 23 martie, potrivit ordinului trimis către publicare în Monitorul Oficial.

 Astfel, lunea viitoare, vor fi afişate, la fiecare unitate de învăţământ, inclusiv pe site-ul acesteia circumscripţiile şcolare şi planul de şcolarizare propus, respectiv numărul de clase pregătitoare alocate.

 

Tot atunci vor fi afişate: programul de completare a cererilor tip de înscriere, programul de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor solicitată de părinţi, informaţiile care permit părinţilor să cunoască activitatea specifică clasei pregătitoare şi criteriile de departajare elaborate de fiecare şcoală.

Între 16 şi 27 februarie, vor fi organizate în şcoli întâlniri pentru informarea părinților elevilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2015 - 2016, în învăţământul primar.

În perioada 18 - 26 februarie, va fi organizată Ziua porţilor deschise, în care părinţii şi copiii pot vizita spaţiile dedicate activităţilor claselor pregătitoare şi pot purta discuţii cu învățătorii și directorii.

Între 23 februarie şi 13 martie, vor fi completate de părinţi, online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea copiilor, cererile-tip de înscriere.

Pe 20 - 21 martie vor fi afişate listele cu candidaţii înmatriculaţi, locurile rămase libere şi copiii rămași neînscrişi după prima etapă.

Locurile rămase libere după prima etapă şi procedura de repartizare în cea de-a doua etapă de înscriere vor fi afişate, la unităţile de învăţământ şi pe site-ul inspectoratului, pe 23 martie.

Ministerul Educaţiei a aprobat, pentru anul şcolar 2014 - 2015, 665.000 de locuri în grădiniţe, 925.000 de locuri în învăţământ primar, 830.000 în învăţământ gimnazial (din care 810.000 în învăţământ cu frecvenţă - zi şi 20.000 în învăţământ cu frecvenţă redusă), 180.000 în învăţământul liceal şi 51.000 în învăţământul profesional.

Afaceri superbănoase cu manualele de religie. Doi soți din Iași dețin 80% din piața din România
http://www.evz.ro/afaceri-superbanoase-cu-manualele-de-religie-doi-soti-din-iasi-detin-80-din-piata-de-manuale-din-romania.html
Corneliu Muha și soția sa, Camelia, se bat în profit cu cele mai mari companii din Iași. Cei doi dețin editura Sfântul Mina, scriu cărțile de religie, caietele de aplicații și le și distribuie acoperind în proporție covârșitoare piața la nivel național.

Marja de profit net: 30% din cifra de afaceri!, potrivit 7est.ro. Cu așa succes mai scriu jurnaliștii moldoveni,, Muha a devenit recent și consilier economic al Mitropoliei.

Cornel Muha este și dorectorul Editurii Sfântul Mina din Iași.  Prin intermediul uneia dintre firmele sale, Muha asigură şi distribuirea acestor manuale şi caiete de aplicaţii, acoperind aproximativ 80% din piaţa de astfel de manuale din România.

Principala firmă a lui Muha, care este şi consilier economic la Mitropolia Moldovei şi Bucovinei - Arhiepiscopia Iaşilor, a avut în anul 2013 un profit de 1,1 milioane lei şi o cifră de afaceri de aproape 3 milioane de lei. Societatea tipăreşte volumele.

O altă societate a familiei Muha, Editura Sf. Mina Distribution SRL, prin care care prima societate distribuie manualele în ţară, a avut în acelaşi an o cifră de afaceri de 4,5 milioane lei şi un profit net de aproape 172.000 lei.

De menţionat că manualele de Religie pentru clasele I – XII sunt scrise, în marea lor majoritate, de către Camelia Muha, soţia lui Cornel Muha, împreună cu alţi doi profesori de Religie.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Cui folosește mai puțină școală?

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cui-foloseste-mai-putina-scoala--366858
Ministrul Educației, Sorin Câmpeanu, a vorbit recent despre prioritățile pe care le are în trei domenii mari de activitate – învățământul preuniversitar, învățământul superior și activitatea de cercetare. Unele inițiative anunțate au fost deja criticate de specialiști, în timp ce despre altele foarte importante a oferit doar promisiuni.

Una dintre cele mai dezbătute chestiuni pare tranșată de Sorin Câmpeanu care, într-un interviu acordat zilele trecute agenției Agerpres, a precizat că dorește ca „la nivelul învățământului preuniversitar să ne concentrăm pe accelerarea procesului de revizuire a curriculei în sensul simplificării acesteia și pe tot ceea ce decurge din acest obiectiv prioritar”. Asta deși, într-o analiză realizată în urmă cu doar câteva luni, profesori cu experiență de zeci de ani la catedră atrăgeau atenția pentru „România liberă“ asupra faptului că, cel puțin în ceea ce privește limba română, materia pe care o au de studiat candidații este incomparabil mai redusă față de perioada dinainte de 1989, iar programa a fost aerisită atât de mult încât, în ea, abia se mai regăsesc câteva romane și foarte puține poezii”.

Specialiștii contactați de RL spuneau că această simplificare a materiei are ca scop coborârea ștachetei educaționale astfel încât la examene să poată promova elevi din ce în ce mai slab pregătiți. “Materia se reduce mereu, din puţin se învaţă şi mai puţin. Pretenţiile dascălilor se reduc și, de asemenea, calitatea învăţământului”, ne spunea Ileana Cazan, profesor de limba și literatura română la un liceu din județul Alba.

Consultările vor avea loc

În același interviu, ministrul Câmpeanu a reamintit una dintre inițiativele sale bune, anume introducerea unei noi forme de organizare: aceea a învățământului dual, care este destinată absolvenților de învățământ obligatoriu de 10 clase. Din păcate, Câmpeanu a recunoscut că nu a reușit să soluționeze o problemă care a fost semnalată de specialiștii de pe piața muncii. Potrivit noilor reglementari din Legea Educației, organizarea învățământului dual se face la cererea agenților economici. Doar că, așa cum susține Câmpeanu în interviul acordat Agerpres, ministerul nu a consultat încă acești agenți economici.

“Următorul pas pe care îl avem în vedere este acela al identificării posibilităților de cointeresare a agenților economici, de motivare, pentru a veni în întâmpinarea școlilor pentru semnarea acestor parteneriate între școli și agenții economici prin care elevii să își poată consolida obținerea de abilități și competențe relevante pe piața muncii”, susține ministrul Câmpeanu. O altă promisiune pe care o face demnitarul este obținerea autorizațiilor sanitare de funcționare pentru nu mai puțin de 2.520 de școli din România. Cifra este uluitoare dacă ținem cont de faptul că numărul total al școlilor este de 4.400. Ceea ce arată că la nivel național procentul școlilor fără aviz sanitar este de 57%. 

Noi procese

Ministrul Câmpeanu a anunțat că din această săptămână abecedarul va fi disponibil în toate școlile din România. Este vorba de un număr de circa 190.000 de manuale, în cele șase versiuni. Unul dintre motivele remanierii fostului ministru al Educației, Remus Pricopie, l-a constituit faptul că elevii din clasele primare nu au avut manuale în prima zi de școală din cauza contestațiilor depuse de o serie de edituri. Nici Câmpeanu nu a rezolvat problema în fondul ei, aceste abecedare fiind disponibile doar după ce “MECȘ și-a asumat responsabilitatea contractării acestor manuale, deși contestația își urmează cursul la nivelul de Curte de Apel. Am considerat ca fiind obiectivul prioritar acela ca măcar la începutul semestrului II elevii de clasa I să aibă Abecedarul. Am decis la nivelul ministerului să ne asumăm răspunderea pentru continuarea procedurii”. Fapt care lasă calea deschisă pentru noi contestații și procese.

Ministrul Câmpeanu a anunțat că în învățământul universitar există din partea rectorilor “o așteptare cu privire la clasificarea universităților, o clasificare care să fie făcută pe baza unor parametri general acceptați”. Această formulare ambiguă lasă loc la interpretări deoarece parametrii de performanță ai universităților sunt foarte clari (articole indexate ISI de exemplu) și nu trebuie acceptați și negociați cu nici o structură de învățământ. Contestând în pasaje întregi clasificarea universităților făcută în mandatul lui Daniel Funeriu, ministrul Câmpeanu vorbește despre “o clasificare pe baza unor criterii transparente, a unei metodologii transparente și general acceptate”. Adică, nimic concret.

Printre prioritățile ministrului mai regăsim introducerea predării în limba engleză în universități, continuarea marilor proiecte din cercetare, diminuarea disciplinelor studiate de către elevi.   

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Care sunt cele mai căutate şcoli pentru înscrierea în ciclul primar de studii
http://www.gandul.info/stiri/care-sunt-cele-mai-cautate-scoli-pentru-inscrierea-in-ciclul-primar-de-studii-13806565

Părinţii ai căror copii împlinesc 6 ani până la 31 august 2015 caută zilele acestea cea mai bună şcoală la care să-i înscrie peste câteva zile, pentru clasa pregătitoare.
Regulile propuse de Ministerul Educaţiei pentru înscrierea copiilor în clasa pregătitoare au rămas la fel ca anul trecut. În perioada următoare, Ministerul Educaţiei urmează să aprobe ordinul prin care se va face înscrierea în învăţământul primar. 

Potrivit datelor centralizate de anul trecut de Ministerul Educaţiei, 99% din cererile depuse în 2014 au fost admise după prima etapă de înscriere.

Gândul vă prezintă Topul celor mai căutate şcoli din România, aşa cum a reieşit anul trecut din centralizarea de la Ministerul Educaţiei.

La nivel naţional, TOP 50 NAŢIONAL al şcolilor arată că cele mai căutate şcoli sunt cele din Capitală, 19 instituţii de învăţământ din Capitală având concurenţă de cel mult 2 pe loc.

nspectorii şcolari din Bucureşti spun în fiecare sector al Capitalei sunt câteva şcoli unde numărul cereri îl depăşeşte pe cel al locurilor disponibile. „Părinţii trebuie să aleagă mai întâi cadrul didactic. Apoi şcoala să fie aproape de locuinţă. Fiecare şcoală face organizează „Ziua Porţilor Deschise”, când directorii şi profesorii stau la dispoziţia părinţilor interesaţi de şcoala respectivă”, a spus Marian Banu, inspector de la Bucureşti.

Cele mai căutate şcoli din Sectorul 1: Şcoala nr. 11, Şcoala nr. 17, Şcoala nr 45, Şcoala Vlahuţă,Şcoala Herăstrău

Cele mai căutate şcoli din Sectorul 2: Şcoala Centrală, Şcoala  nr. 19, Şcoala nr. 49, Şcoala nr. 51, Şcoala„Ita Wegman”

 Cele mai căutate şcoli din Sectorul 3: Şcoala „Dante Aligheri”, Şcoala nr. 195, Şcoala nr.80,Şcoala „Waldorf”, Şcoala nr. 81

Cele mai căutate şcoli din Sectorul 4: Şcoala nr. 79, Şcoala nr. 194, Şcoala nr.97, Şcoala nr. 190, Şcoala nr. 113

Cele mai căutate şcoli din Sectorul 5: Şcoala nr 146, Şcoala nr. 150, Şcoala „Stefan Odobleja”,Şcoala „Ion Barbu”, Şcoala nr 280

Cele mai căutate şcoli din Sectorul  6: Şcoala nr.197, Şcoala nr. 172, Şcoala nr. 156, Şcoala nr. 311, Şcoala nr. 117

Pregătirea înscrierii în învăţământul primar
9 februarie 2015 -  Şcolile care organizează clase pregătitoare pentru anul şcolar 2015/2016 vor afişa numărul de clase pregătitoare alocate, atât la sediu, cât şi pe site-ul propriu, dacă există, inclusiv şi pe site-ul inspectoratului şcolar.

Tot pe 9 februarie începe programul de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor solicitată de părinţi, în cazul în care copiii nu îndeplinesc vârsta.

11 – 20 februarie 2015 - Organizarea unei „Zile a porţilor deschise” în şcoli, zi în care părinţii, copiii şi alte persoane interesate pot vizita spaţiile dedicate activităţilor claselor pregătitoare şi pot purta discuţii cu personalul unităţii de învăţământ implicat în această activitate.

9 – 20 februarie 2015 - Organizarea, în unităţile de învăţământ preşcolar, a întâlnirilor pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2015 – 2016, în învăţământul primar.

10 februarie – 4 martie 2015 - Realizarea evaluării nivelului de dezvoltare psihosomatică a copiilor pentru care Metodologia de înscriere a copiilor în învăţământul primar pentru anul şcolar 2015-2016, prevăzută în anexa nr. 2 la ordin, prevede această evaluare.

10 februarie – 5 martie 2015 - Comunicarea rezultatului evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului, în scris, părintelui care a solicitat evaluarea.

5 martie 2015 - Transmiterea de către centrele judeţene de resurse şi asistenţă educaţională/Centrul Municipiului Bucureşti de Resurse şi Asistenţă Educaţională a procesului - verbal în care este înscris rezultatul dezvoltării psihosomatice a copiilor din judeţ/municipiul Bucureşti, comisiei judeţene/a municipiului Bucureşti de înscriere a copiilor în învăţământul primar (comisia judeţeană/a municipiului Bucureşti).

Completarea şi validarea cererilor-tip de înscriere în clasa pregătitoare
9 februarie 2015 - Afişarea, la sediul unităţii de învăţământ şi al inspectoratului şcolar şi pe site-ul acestora, a programului de completare a cererilor tip de înscriere în învăţământul primar.

16 februarie – 6 martie 2015 - Completarea de către părinţi, online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea copiilor, a cererilor-tip de înscriere. Validarea cererilor-tip de înscriere la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea copiilor, zilnic, în intervalul orar 8,00-20,00 (luni-vineri), respectiv 8,00-13,00 (sâmbăta). Depunerea şi validarea cererilor-tip de înscriere de către părinţii care solicită înscrierea copiilor la şcoala specială.

Prima etapă de înscriere în clasa pregătitoare
9 martie 2015 -Procesarea, de către comisia naţională de înscriere a copiilor în învăţământul primar (Comisia naţională), a cererilor-tip de înscriere, cu ajutorul aplicaţiei informatice şi repartizarea la şcoala de circumscripţie a copiilor ai căror părinţi au solicitat acest lucru în cererea-tip de înscriere.

10 - 12 martie 2015 -Procesarea, la nivelul unităţilor de învăţământ, pe baza informaţiilor din cererile-tip de înscriere şi din documentele depuse de părinţi, a cererilor părinţilor care solicită înscrierea la o altă unitate de învăţământ decât şcoala de circumscripţie, pe locurile rămase libere. Admiterea sau respingerea cererilor acestora, la nivelul comisiei de înscriere din unităţile de învăţământ, prin aplicarea criteriilor generale şi specifice de departajare şi validarea de către consiliul de administraţie al unităţii de nvăţământ a listei candidaţilor admişi în această fază. Marcarea, în aplicaţia informatică, a cererilor – tip de înscriere pentru candidaţii admişi în această fază.

13 martie 2015-Procesarea de către Comisia naţională a cererilor-tip de înscriere, cu ajutorul aplicaţiei informatice şi repartizarea la şcoala de circumscripţie a copiilor ai căror părinţi au solicitat înscrierea la o altă şcoală decât şcoala de circumscripţie, dar nu au fost admişi din lipsă de locuri şi care au exprimat în această fază opţiunea pentru înscrierea în şcoala de circumscripţie.

13 – 14 martie 2015-Afişarea în unităţile de învăţământ şi pe site-ul inspectoratului şcolar şi al unităţilor de învăţământ a candidaţilor înmatriculaţi, a numărului de locuri rămase libere şi a listei copiilor neînscrişi după prima etapă.

HOTNEWS
Calendarul inscrierii in clasa pregatitoare 2015 si Metodologia finala de inscriere in clasa pregatitoare - publicate in Monitorul Oficial

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19333859-calendarul-inscrierii-clasa-pregatitoare-2015-metodologia-finala-inscriere-clasa-pregatitoare-publicate-monitorul-oficial.htm
 Inscrierea copiilor in clasa pregatitoare in anul scolar 2015-2016 incepe in data de 23 februarie, cand parintii sunt asteptati la scoala sa completeze si sa depuna cererile-tip de inscriere a copiilor. Prima etapa a inscrierilor se desfasoara pana pe 13 martie, zilnic, la scoala dorita de parinti pentru copii, intre orele 8:00-20:00 de luni pana vineri, iar sambata intre orele 9:00-13:00. Copiii care nu implinesc 6 ani pana la 31 august vor sustine Evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatica in perioada 17 februarie-11 martie 2015. Rezultatele primei etape a inscrierilor se afiseaza de catre fiecare scoala pe 20-21 martie 2015.

Ministerul Educatiei a publicat astazi, 9 februarie, in Monitorul Oficial Ordinul nr. 3.171/2015 privind aprobarea Calendarului si a Metodologiei de inscriere a copiilor in invatamantul primar pentru anul scolar 2015-2016. 

Calendarul inscrierii in invatamantul primar pentru anul scolar 2015-2016

16 februarie 2015:

Fiecare scoala afiseaza la avizier si pe site programul de completare a cererilor tip de inscriere in clasa pregatitoare

Afisarea circumscriptiilor scolare (adica lista strazilor care sunt arondate unei scoli) si a planului de scolarizare - respectiv numarul de clase pregatitoare alocate, la fiecare scoala, inclusiv pe site-ul acesteia, daca exista, si pe site-ul inspectoratului scolar

Afisarea, la sediul fiecarei scoli si pe site-ul acesteia sau pe site-ul inspectoratului, a unor informatii precum daca exista "posibilitatea organizarii procesului de invatamant in cadrul unei gradinite aflate in structura scolii sau in consortiu cu scoala, posibilitatea organizarii programului Scoala dupa scoala, fotografii ale spatiului in care se desfasoara activitatea la clasa pregatitoare".

Afisarea programului de evaluare a dezvoltarii psihosomatice a copiilor solicitate de parinti

Afisarea gradinitelor, scolilor si a celorlalte institutii unde se realizeaza evaluare a dezvoltarii psihosomatice a copiilor

Afisarea la sediul scolii a criteriilor specifice de departajare elaborate de scoala

Afisarea la sediul scolii a listei documentelor care sa dovedeasca indeplinirea criteriilor specifice de departajare

18-26 februarie 2015: Organizarea in fiecare scoala cu clase pregatitoare aZilei portilor deschise, zi in care parintii, copiii si alte persoane interesate pot vizita spatiile dedicate activitatilor claselor pregatitoare si pot purta discutii cu personalul scolii 

16-27 februarie 2015: Organizarea in gradinite a intalnirilor pentruinformarea si consilierea parintilor copiilor din gradinita care vor fi cuprinsi, in anul scolar 2015-2016, in invatamantul primar. 

17 februarie-11 martie 2015: Realizarea evaluarii nivelului de dezvoltare psihosomatica a copiilor care nu implinesc 6 ani pana la data de până la data de 31 august 2015 si pe care parintii vor sa ii inscrie in clasa pregatitoare

17 februarie-12 martie 2015: Comunicarea rezultatului evaluarii dezvoltarii psihosomatice a copilului, in scris, parintelui care a solicitat evaluarea

23 februarie-13 martie 2015 Completarea de catre parinti, online sau la scoala pe care o doresc pentru copiii lor, a cererilor-tip de inscriere. Validarea cererilor-tip de inscriere la scoala la care parintele solicita inscrierea copilului se face zilnic, in intervalul 8:00-20:00 (luni-vineri), respectiv 9:00-13:00 (sambata)

16 martie 2015: Procesarea cererilor-tip de inscriere, cu ajutorul aplicatiei informatice, si repartizarea la scoala de circumscriptie a copiilor ai caror parinti au solicitat acest lucru in cererea-tip de inscriere

17-19 martie 2015: Admiterea sau respingerea cererilor de inscriere la o alta unitate de invatamant decat scoala de circumscriptie, pe locurile ramase libere, in functie de informatiile din cerere si din documentele depuse de parinti. Admiterea se face prin aplicarea criteriilor generale si specifice de departajare.

20 martie 2015: Repartizarea la scoala de circumscriptie a copiilor ai caror parinti au solicitat inscrierea la o alta scoala, nu au fost admisi din lipsa de locuri si si-au exprimat in aceasta faza optiunea pentru inscrierea in scoala de circumscriptie

20-21 martie 2015: Afisarea in scoli si pe site-ul inspectoratului scolar a copiilor inmatriculati, a numarului de locuri ramase libere si a listei copiilor neinscrisi dupa prima etapa

A doua etapa de inscriere in clasa pregatitoare 2015


23 martie 2015: Procedura specifica de repartizare a copiilor pe locurile disponibile, elaborata de inspectoratul scolar, este afisata la sediul scolilor si pe site-ul inspectoratului

24 martie-3 aprilie 2015: Parintii care nu si-au inscris copiii in prima etapa trebuie sa depuna cererea-tip de inscriere la secretariatul scolii aflate pe prima pozitie dintre cele trei optiuni exprimate pentru etapa a doua

7-10 aprilie 2015: Scolile proceseaza cererile, aplicand procedura specifica elaborata de inspectoratul scolar, pe baza criteriilor generale si a celor specifice de departajare, in limita locurilor disponibile.

10 aprilie 2015: Afisarea la fiecare scoala a listelor finale cu copiii inscrisi in clasa pregatitoare

14-17 aprilie 2015: Solutionarea de catre inspectoratul scolar a cererilor parintilor copiilor care nu au fost inca inscrisi la vreo scoala.

Calendarul inscrierii in clasa I a copiilor de 7 ani care nu au fost inscrisi in invatamantul primar in anul scolar 2014-2015 si ai caror parinti solicita inscrierea direct in clasa I

Ministerul Educatiei aplica si anul acesta exceptia inscrierii direct in clasa I, in cazul copiilor de 7 ani care nu au urmat pana acum clasa pregatitoare.


23 februarie-13 martie 2015: Depunerea solicitarilor de inscriere de catre parintii care vor sa isi inscrie copilul la scoala de circumscriptie, la sediul unitatii de invatamant respective

16-20 martie 2015: Solutionarea de catre scoli si, dupa caz, cu acordul inspectoratelor scolare judetene pentru suplimentarea numarului de locuri/clase, a cererilor de inscriere depuse de catre parintii care solicita inscrierea copiilor la scoala de circumscriptie

23 martie-3 aprilie 2015: Depunerea solicitarilor de inscriere, de catre parintii care solicita inscrierea in alta scoala decat scoala de circumscriptie, la unitatea de invatamant la care solicita inscrierea.

7-9 aprilie 2015: Solutionarea de catre scoli, respectiv comisiile judetene, a cererilor de inscriere depuse de parintii care solicita inscrierea in alta scoala decat scoala de circumscriptie.

10 aprilie 2015: Afisarea la fiecare scoala a listelor finale ale copiilor inscrisi in clasa I

Metodologia de inscriere a copiilor in clasa pregatitoare pentru anul scolar 2015-2016

In situatia in care capacitatea unei scoli nu permite cuprinderea in clasa pregatitoare a tuturor copiilor din circumscriptia scolara stabilita in anul scolar anterior, precum si in alte situatii justificate, Inspectoratul Scolar Judetean poate decide reconfigurarea circumscriptiilor scolare, prevede metodologia.

Parintii ai caror copii implinesc 6 ani pana la data de 31 august 2015 au obligatia sa isi inscrie copiii in clasa pregatitoare, stabileste Ministerul Educatiei in metodologie. 

Prin exceptie, parintii ai caror copii nu au fost inscrisi in invatamantul primar in anul scolar 2014-2015 si implinesc varsta de 7 ani pana la data de 31 august 2015 pot inscrie, la cerere, copiii in clasa I.

Evaluarea Dezvoltarii Psihosomatice - Care sunt copiii care trebuie sa fie evaluati

Copiii care implinesc 6 ani in perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2015 si pe care parintii vor sa ii inscrie in clasa pregatitoare trebuie sa sustina Evaluarea Dezvoltarii Psihosomatice. Daca dezvoltarea lor psihosomatica este corespunzatoare, atunci pot merge la scoala. 

Evaluarea dezvoltarii psihosomatice a copiilor are loc in perioada 10 februarie - 4 martie 2015. La incheierea evaluarii fiecarui copil, rezultatul este comunicat in scris parintelui care a solicitat evaluarea. Rezultatul evaluarii nu poate fi contestat.

Adresele unitatilor la care se desfasoara evaluarea sunt afisate la toate scolile pe 16 februarie 2015. Activitatea de evaluare a dezvoltarii psihosomatice se desfasoara intre orele 10:00-18:00, "cu prioritate in gradinite".

Alegerea scolii la care inscrii copilul

Toti copiii ai caror parinti cer inscrierea in clasa pregatitoare la scoala de circumscriptie vor fi inmatriculati la scoala ceruta, statueaza metodologia.Pe locurile libere se inscriu si, ulterior, se inmatriculeaza copiii care provin din alte circumscriptii scolare, inclusiv din alte localitati. Numarullocurilor libere la clasa pregatitoare este stabilit ca diferenta intre numarul de locuri alocate pentru clasa pregatitoare si numarul de copii din circumscriptie care trebuie inscrisi la acel nivel de clasa. De exemplu, daca in circumscriptia scolara a unei scoli exista 40 de copii care trebuie inscrisi la clasa pregatitoare, iar scoala a primit prin planul de scolarizare 50 de locuri la clasa pregatitoare, numarul de locuri libere este de 10. Metodologia mentine aceste date, prevazute si in proiectul pus in dezbatere.

In situatia in care, intr-o scoala, numarul cererilor de inscriere primite de la parinti cu domiciliul in afara circumscriptiei scolare este mai mare decat numarul de locuri libere, vor fi aplicate criterii de departajare generale si specifice.

Criteriile generale de departajare sunt urmatoarele:


a) existenta unui certificat medical de incadrare in grad de handicap a copilului;

b) existenta unui document care dovedeste ca este orfan de ambii parinti. Situatia copilului care provine de la o casa de copii/un centru de plasament/plasament familial se asimileaza situatiei copilului orfan de ambii parinti;

c) existenta unui document care dovedeste ca este orfan de un singur parinte;

d) existenta unui frate/a unei surori inmatriculat/inmatriculate in unitatea de invatamant respectiva.

Daca numarul copiilor din afara circumscriptiei este mai mare decat numarul locurilor libere, repartizarea copiilor se face in ordinea descrescatoare a numarului de criterii generale de departajare cumulate de catre fiecare copil: se repartizeaza la inceput copiii care indeplinesc 3 dintre criteriile generale de departajare, apoi copiii care indeplinesc doua dintre criterii si, in final, copiii care indeplinesc unul dintre criterii. 

In caz de egalitate pe ultimele locuri, pentru copiii care indeplinesc acelasi numar de criterii generale de departajare, ordinea de prioritate a criteriilor este cea mentionata in lista (prioritate mare are criteriul notat la litera a), este urmat de b)).

Criteriile specifice de departajare sunt realizate de fiecare scoala, in urma consultarii profesorilor, sindicatelor si a consiliului reprezentativ de parinti, sunt aprobate in consiliul de administratie al scolii si se aplica dupa criteriile generale. Criteriile specifice de departajare aprobate se anunta public, pe 16 februarie, prin afisare la scoala. Dupa aceasta data, modificarea criteriilor specifice de departajare ori adaugarea altor criterii este interzisa.

Proiectul prevede ca scolile cu predare in limba unei minoritati pot stabili drept criteriu specific cunoasterea limbii de predare, iar acesta poate fi aplicat inaintea criteriilor generale de departajare.

In perioada 16 februarie-17 aprilie, parintii pot suna gratuit sa se informeze cu privire la inscriere copiilor in clasa pregatitoare, la TELVERDE 0 800 816 xyz, unde xyz este indicativul judetului. (De exemplu, pentru Arad indicativul este 257, pentru Braila indicativul este 239, pentru Bucuresti indicativul este 021).

Care sunt documentele de care au nevoie parintii la inscriere si pe care le aduc la secretariatul scolii:


o fotocopie a actului de identitate propriu

actul de identitate propriu in original

o fotocopie a certificatului de nastere al copilului

certificatul de nastere al copilului in original

rezultatul evaluarii dezvoltarii psihosomatice a copilului - daca se inscrie un copil care implineste 6 ani dupa 31 august 2015

documentele care dovedesc indeplinirea criteriilor generale - daca inscrierea nu se face la scoala de circumscriptie

in cazul in care parintele solicita inscrierea la alta scoala decat cea de circumscriptie, el va mentiona, prin bifarea acestei optiuni in cererea-tip de inscriere, daca este de acord cu inscrierea copilului in scoala de circumscriptie in situatia in care nu este admis la scoala solicitata

Aplicatia informatica nu permite inscrierea copilului la mai multe scoli. In cazul in care aplicatia arata ca elevul a mai fost inscris la o alta scoala, dosarul nu va mai fi acceptat la a doua scoala si ramane valabila optiunea deja asumata pentru prima scoala. 

Mediafax
Bacău: Profesor condamnat definitiv la trei ani de închisoare cu executare pentru luare de mită

http://www.mediafax.ro/social/bacau-profesor-condamnat-definitiv-la-trei-ani-de-inchisoare-cu-executare-pentru-luare-de-mita-13812051
Un profesor de matematică din Oneşti a fost condamnat definitiv de Curtea de Apel Bacău la trei ani de închisoare cu executare pentru luare de mită în formă continuată, după ce, în urmă cu trei ani, a fost prins în flagrant de ofiţerii anticorupţie în timp ce primea 350 de lei de la doi elevi.

Curtea de Apel Bacău l-a condamnat definitiv la trei ani de închisoare cu executare pe Florin Constantin Enache, profesor de matematică la Colegiul Sportiv Oneşti, pentru că ar fi primit bani de la mai mulţi elevi cu titlul de mediaţii, în schimbul cărora le-ar fi garantat promovarea examenelor de corigenţă, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Magistraţii au menţinut pedeapsa cu executare dată în iunie 2014 de Tribunalul Bacău, însă au majorat pedeapsa complementară, de a alege sau a fi ales, de a ocupa o funcţie publică şi de a ocupa un post de profesor, de la doi la cinci ani, după executarea celor trei ani de închisoare.

În acelaşi proces, Florin Enache a primit şi o pedeapsă de şase luni de închisoare pentru fals în înscrisuri oficiale, după ce ar fi făcut modificări în catalogul unei clase, la rubrica matematică, unui elev de-al său.

Magistraţii băcăuani au dispus confiscarea banilor care ar fi fost obţinuţi de profesor de la şase elevi, în valoare totală de 1.850 de lei.

De asemenea, 42 de elevi, care au avut calitatea de martori în dosarul de corupţie, îşi vor primi banii înapoi care i-au fost oferiţi lui Florin Enache, fiind vorba despre sume cuprinse între 30 şi 990 de lei.

Faţă de sentinţa dată de Tribunalul Bacău, profesorul de matematică a scăpat de plata cheltuielilor judiciare către stat, în sumă de 21.000 de lei.

Florin Constantin Enache a fost prins în flagrant, pe 26 august 2012, de lucrători ai Serviciului Judeţean Anticorupţie Bacău în timp ce primea de la doi elevi suma de 350 de lei pentru meditaţii care, potrivit rechizitoriului procurorilor băcăuani, le-ar fi garantat acestora promovarea unor examene de corigenţă.

Profesorul din Oneşti a intrat în atenţia ofiţerilor anticorupţie în urma unei plângeri făcute la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău, în care se reclama acesta îi constrângea pe elevi să facă meditaţii cu el în schimbul unor note de trecere la matematică.

În timpul organizării flagrantului, anchetatorii au ridicat mai multe sume de bani de la domiciliul lui Florin Enache, acesta primind ordonanţă de reţinere şi, ulterior, mandat de arestare preventivă.

Profesorul din Oneşti a stat în arest preventiv din august 2012, atunci când a fost prins în flagrant, şi până în iunie 2013, această perioadă urmând să i se scadă din pedeapsa de trei ani de închisoare dată de magistraţii băcăuani.

Agerpres
Circa 10.000 de elevi scapă de proba de calculator şi 7.000 de limbă modernă la bac, cu certificate

http://www.mediafax.ro/social/circa-10-000-de-elevi-scapa-de-proba-de-calculator-si-7-000-de-limba-moderna-la-bac-cu-certificate-13808435
Aproximativ 10.000 de elevi scapă anual de proba de competenţe digitale şi peste 7.000 de cea de limbă modernă de la bacalaureat, echivalându-le cu certificate recunoscute de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice.

Potrivit statisticilor Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, în 2012 au fost 9.601 elevi care au prezentat certificate pentru echivalarea probei de competenţe digitale, iar în 2013 - 10.027.

Pentru proba orală de limba modernă, în 2012, 7.468 de liceeni au prezentat certificate de competenţă într-o limbă modernă de circulaţie internaţională, iar în 2013 -7.282.
În 2013, 187.898 de elevi s-au inscris la bacalaureat, dintre care 147.830 erau proaspăt absolvenţi ai clasei a XII-a.

Începând cu anul şcolar 2009 – 2010, în România s-a introdus proba de competenţe digitale la bacalaureat, obligatorie pentru toţi liceenii, aceasta putând fi echivalată cu certificatul European Computer Driving Licence (ECDL).
Potrivit ECDL România, peste 40 000 de elevi şi-au echivalat până în prezent proba de competenţe digitale de la bacalaureat cu acest certificat.

Programa pentru evaluarea competenţelor digitale şi obţinerea ECDL Profil Bac corespunde materiei pe care liceenii o parcurg în cadrul orelor de informatică din programa şcolară pentru clasele a IX-a şi a X-a. Astfel, ei se pot pregăti chiar în cadrul orelor de la şcoală pentru obţinerea acestei certificări cu recunoaştere internaţională.

În ceea ce priveşte echivalarea probei orale de limbă modernă, pot fi prezentate certificate recunoscute internaţional pentru engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă şi portugheză, tipurile de diplome admise fiind prevăzute în Ordinul nr. 5219/2010.
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