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ADEVĂRUL
EXCLUSIV Tertipul prin care BOR încearcă să menţină religia obligatorie în şcoli
adev.ro/njmvb9
Patriarhia propune schimbarea Legii Educaţiei astfel încât cererea de participare la ora de Religie să fie valabilă pe toată perioada de şcolarizare, nu doar pentru un an, ceea ce înseamnă că dacă elevii se răzgândesc între timp, atunci vor fi nevoiţi să depună cerere de retragere de la ora de Religie, ceea ce Curtea Constituţională a hotărât că este neconstituţional.
Elevii ar trebui să depună o singură dată cererea pentru participarea la ora de Religie şi nu la începutul fiecărui an şcolar. Cel puţin aşa îşi doreşte Patriarhia Română care a trimis deja propunerile pentru schimbarea Legii Educaţiei către Camera Deputaţilor. Astfel, oficialii Bisericii Ortodoxe Române (BOR) susţin că pentru participarea la ora de Religie ar trebui să se depună solicitarea o dată, pentru toată perioada şcolarizării, în loc să se depună la începutul fiecărui an. Însă, dacă elevii se răzgândesc şi nu mai vor să urmeze ora de Religie, ei sau părinţii lor vor fi nevoiţi să formuleze o cerere de retragere. Practic, asta ar însemna să ne întoarcem la situaţia de dinainte de decizia CCR, spun specialiştii, ceea ce nu este în beneficiul elevului, ci în beneficiul Patriarhiei. "Patriarhia Română propune ca înscrierea la disciplina Religie să se facă la începutul şcolarizării, pentru toată perioada acesteia, de către elevul major ori părintele sau tutorele legal instituit pentru elevul minor, care va semna o cerere-tip de înscriere a elevului pentru frecventarea orelor de Religie pe toată durata şcolarizării. O eventuală retragere a elevului de la orele de Religie sau o reînscriere a celor care au renunţat pe parcursul şcolarizării se va face tot prin cerere scrisă, la începutul anului calendaristic, pentru anii şcolari următori", se arată în propunerea conducerii Bisericii Ortodoxe Române (BOR), obţinută în exclusivitate de "Adevărul". Profesorul Emil Moise, cel care a sesizat CCR cu privire la faptul că e neconstituţional ca elevii să facă cerere ca să nu participe la ora de Religie, apreciază că "opţiunea pentru ora de Religie nu poate fi asumată pentru un timp prea lung". "Conştiinţa religioasă a copilului evoluează, ea este influenţată în mod particular chiar de procesul de învăţământ. Nu poţi să ceri unui copil să îşi asume o <> pentru o perioadă mai mare de timp", este de părere Moise. 

El a mai declarat în numele său şi al Colegiului Director al Asociaţiei Solidaritatea pentru Libertatea de Conştiinţă, că soclicitarea BOR sugerează intenţia Patriarhiei de a pune presiune asupra conştiinţelor elevilor, ori decizia CCR afirmă că tocmai o astfel de formă de presiune nu este acceptabilă în cazul religiei. "Propunerea de a face cereri la patru ani este disproporţionată, răspunde intereselor particulare ale unor culte, afectând în substanţă hotărârea CCR. Modificarea unui act normativ după ce dispoziţii din acesta au fost declarate neconstituţionale nu se poate face decât prin punerea în acord a noilor prevederi cu dispoziţiile din decizia Curţii Constituţionale. Adoptarea propunerii Bisericii Ortdoxe Române ar intra în conflict atât cu prevederi internaţionale, constituţionale şi ale legislaţiei naţionale, dar şi cu dispoziţiile din Decizia 669/2014 a Curţii Constituţionale, general obligatorii conform Constituţiei României", a spus Moise. Motivarea Patriarhiei Sociologul Mircea Kivu apreciază că  BOR încearcă, de fapt, să ocolească decizia CCR, să se întoarcă practic la ce a fost înainte. În propunerea Patriarhiei scrie la motivare că astfel s-ar asigura încadrarea personalului didactic pe catedrele de religie, adică cei aproximativ 6.800 de profesori de Religie din ţară ar avea posturile asigurate pentru o perioadă mai lungă de timp. Astfel ar putea răspunde la întrebarea "Ce se întâmplă cu profesorii dacă numărul elevilor care fac Religie scade vertiginos". 

Vizavi de această motivare, sociologul Mircea Kivu spune că "procesul didactic se face în interesul elevului şi nu al profesorului", iar profesorul de filosofie Horia Pătraşcu, director-adjunct la Colegiul Naţional Bilingv "George Căşbuc" din Capitală, este de părere că nu este normal ca BOR să se amestece în sistemul de învăţământ. "Aşa cum există separarea puterilor în stat, aşa ar trebui să existe şi separarea bisericii de sistemul de învăţământ", este de părere Pătraşcu. Dar ce ar însemna dacă deputaţii vor include această propunere în legea Educaţiei? Articolul din lege care reglementează predarea Religiei în şcoli este momentan suspendat pentru o perioadă de 45 de zile timp în care legiuitorii trebuie să schimbe Legea Educaţiei în acest sens. La sfârşitul celor 45 de zile (8 martie), articolul din lege va fi anulat, deci o soluţie legislativă trebuie obligatoriu găsită până atunci, fie prin schimbarea legii în Parlament, fie prin ordonanţă de urgenţă emisă de Guvern, metoda principală prin care Legea Educaţiei a fost schimbată în ultimii doi ani. Sociologul Mircea Kivu spune că dacă se adoptă propunerea Patriarhiei, "atunci când părintele se duce la începutul anului să-şi înscrie copilul, i se va pune o cerere-tip în faţă şi dacă sunt mai slabi de înger, nu se vor uita la ea şi o vor semna aşa cum facem în general cu formularele care ni se dau să le completăm. Dacă sunt mai atent, atunci intru în aceeaşi situaţie de dinainte, adică trebuie eu să fac un gest explicit de refuz, ori acesta era sensul deciziei CCR, că nu trebuie să fac acel gest explicit de refuz. Practic, ajungem de unde am plecat", a explicat Kivu. Cu ce ar putea fi înlocuită Religia La rândul său, deputatul independent Remus Cernea, care are a propus printr-o iniţiativă legislativă înlocuirea orei de Religie cu materia "Etică şi cultură civică", spune că "Înscrierea la orele de religie ar trebui să fie exclusiv iniţiativa celor care doresc participarea la aceste ore pentru copii lor, iar notificarile către şcoala ar trebui să privească un singur an şcolar. Orele de religie sunt pur facultative, conform Deciziei Curtii Constitutionale", a declarat Cernea. 

"Faptul că decizia CCR spune exact ceea ce am propus şi eu în iniţiativa legislativă prin care am cerut ca aceia care doresc să urmeze astfel de ore să facă o notificare în acest sens către şcoală, arată că atunci când această temă este judecată în mod principial şi în acord cu valorile democratice şi cu tratatele privind drepturile omului, soluţia corectă este cea care trebuie acum implementată prin modificarea Legii Educaţiei", a încheiat deputatul. Şi profesorul Horia Pătraşcu spune că cea mai mare greşeală este că nu se cere transformarea orei de Religie în "Istoria Religiilor" sau "Filosofia Religiilor", ceea ce ar pune capăt problemei. Motivarea Curţii Constituţionale Decizia Curţii Constituţionale dată pe 12 noiembrie anul trecut spune că elevii care doresc să participe la ora de Religie trebuie să facă o cerere în acest sens, la începutul anului şcolar. Mai exact, CCR a decis că este neconstituţional articolul din Legea Educaţiei care spune că "La solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de Religie". În motivarea publicată în Monitorul Oficial, judecătorii Curţii Constituţionale spun că modul în care legiuitorul a reglementat oferta educaţională referitoare la disciplina Religie este de natură să afecteze libertatea de conştiinţă. "Exprimarea unei opinii din perspectiva prevederilor constituţionale referitorare la libertatea conştiinţei şi a religiei aplicabile în domeniul învăţământului religios trebuie să aibă întotdeauna un sens pozitiv (persoana alege să studieze religia), iar nu un sens negativ (persoana alege să nu studieze religia), întrucât în cea de-a doua ipoteză, persoana este prezumată ca manifestând deja opţiunea de a studia, fiind nevoită să acţioneze ulterior pentru excluderea sa din grupul de studiu. Or, o atare reglementare nu reprezintă altceva decât o constrângere a persoanei în manifestarea unei opţiuni, cee ce de plano (automat), contravine libertăţii conştiinţei consacrată de Constituţie", se arată în motivarea CCR. Judecătorii au luat această decizie, în unanimitate, în urma unei sesizări depuse de un profesor din Buzău, Emil Moise, care nu a considerat că este normal ca fata lui să depună cerere de retragere de la ora de Religie. „Credeam că o să pierd procesul şi când am aflat că de fapt am câştigat a fost un şoc foarte puternic. Fata mea, care este studentă acum şi care m-a susţinut în toată lupta, m-a felicitat şi ei îi dedic această victorie, dar şi copiilor care au suferit de pe urma predării Religiei la şcoală“, a spus Moise.

Patriarhia: Şcoala trebuie să respecte toate condiţiile pentru desfăşurarea orei de Religie

adev.ro/njo8bb
Patriarhia încearcă să explice de ce se implică în schimbarea Legii Educaţiei spunând că ora de Religie nu este facultativă pentru şcoală în urma deciziei CCR, ci şcoala trebuie să respecte statutul legal al acesteia şi să creeze toate condiţiile pentru desfăşurarea ei.
Patriarhia consideră că "adversarii statutului orei de Religie ignoră sau interpretează tendenţios motivarea Curţii Constituţionale (CCR) care, de fapt, a respins aproape în totalitate cererile acestora privind neconstituţionalitatea prezenţei disciplinei Religie în învăţământul public" Conducerea Bisericii Ortodoxe Române (BOR) a transmis acest mesaj într-un comunicat de presă, ca reacţie la articolul „Tertipul prin care BOR încearcă să menţină Religia obligatorie în şcoli” din ziarul "Adevărul" în care se arăta că Patriarhia propune schimbarea Legii Educaţiei astfel încât cererea de participare la ora de Religie să fie valabilă pe toată perioada de şcolarizare, nu doar pentru un an. Asta ar însemna că dacă elevii se răzgândesc între timp, atunci vor fi obligaţi să depună cerere de retragere de la ora de Religie, ceea ce Curtea Constituţională a hotărât că este neconstituţional. Menţionăm că atunci când am contactat Patriarhia pentru a obţine un punct de vedere asupra acestei propuneri, înainte de publicarea articolului, reprezentanţii BOR nu au vrut să comenteze. Referitor la decizia CCR care spune că de acum încolo părinţii depun cerere de participare, nu de retragere, de la Religie, BOR susţine că singurul aspect modificat de către CCR este procedura de participare a elevului la ora de Religie. "În ceea ce priveşte celelalte aspecte legale privind importanţa şi necesitatea orei de Religie, Curtea Constituţională a menţinut, motivat şi consolidat statutul acesteia ca disciplină şcolară, parte a trunchiului comun, aflată în planul-cadru de învăţământ, obligatorie pentru Şcoală, care trebuie să o prezinte în oferta educaţională a şcolii (asemenea disciplinelor limba română, matematica, istoria, geografia etc.). Prin urmare, ora de Religie nu este facultativă pentru şcoală, ci şcoala trebuie să respecte statutul legal al acesteia şi să creeze toate condiţiile pentru desfăşurarea ei, iar elevul, părinţii sau tutorele acestuia solicită în mod liber înscrierea pentru studiul disciplinei Religie", se arată în comunicatul BOR. Patriarhia mai spune că Sfântul Sinod, prin propunerea făcută camerei Deputaţilor, "a avut în vedere motivarea deciziei Curţii Constituţionale, care afirmă în acelaşi timp importanţa orei de Religie şi libertatea elevului de-a studia disciplina Religie pe bază de cerere". BOR mai spune că cine s-a înscris în mod liber să urmeze studiul Religiei, poate fi consecvent sau inconsecvent cu această alegere iniţială. Patriarhia consideră că implicarea bisericii în susţinerea orei de Religie "nu reprezintă o ingerinţă în activitatea statului, ci cooperarea acesteia cu instituţiile publice, pentru o formare spirituală şi socială adecvată a copiilor şi tinerilor poporului român eminamente religios. Aşadar, Biserica apără şi promovează studiul Religiei fiindcă este solidară cu poporul credincios", se mai arată în comunicatul transmis de Patriarhie.


CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
EXCLUSIV EVZ. Sex în toaleta Liceului Francez între doi elevi de-a VIII-a
http://www.evz.ro/exclusiv-sex-in-toaleta-liceului-francez-intre-doi-elevi-de-a-viii-a.html
Dacă se întâmplă și în astfel de școli de prestigiu, ce s-o petrece în liceele de stat?!


Nu de puține ori vedem știri despre debandada care se întâmplă în școlile românești, de la bătăi între elevi și profesori, până la scandaluri sexuale cu adolescenți dezinhibați care se filmează în ipostaze extrem de indecente. Astfel de comportamente se petrec, aproape de fiecare dată (sau cel puțin așa știam până în prezent), în instituții de învățământ care nu sunt foarte bine cotate și cu serioase probleme de organizare. Cine ar fi crezut, însă, că elevii pot fi prinși întreținând relații sexuale și în toaleta unuia dintre cele mai prestigioase licee din Capitală?! S-a întâmplat cu doi elevi de clasa a VIII-a la Școla franceză „Anna de Noailles” din București.

Conducerea nu vorbește, dar nici nu neagă
Potrivit surselor noastre, care ne-au dezvăluit acest incident extrem de grav, „distracția” dintre cei doi copii a plecat de la un joc pervers, în care băiatul a reușit să convingă o fată, în urma unui pariu pe tema notei la o teză, să întrețină relații sexuale cu el. Incindentul s-a petrecut înainte de mini-vacanță, iar la câteva minute după ce au fost prinși de administrator, copiii au fost duși la director. Conducerea școlii nu vrea să comenteze în niciun fel acest incident, dar nici nu-l neagă, rezumându-se la… a ne „trânti” telefonul în nas. Reporterii noștri au încercat să stea de vorbă cu cineva din conducere, la fața locului, însă au fost ținuți la poartă, pe motiv că directorii sunt ocupați.

Au fost exmatriculați... pentru câteva zile
„Domnii directori nu vorbesc cu dumneavostră pentru că nu au timp”, ne-a declarat Cristina Radu, una dintre secretarele liceului, care, întrebată despre acest incident, a tăcut mâlc, apoi a închis telefonul. Una dintre asistentele directorului, care a refuzat să-și dezvăluie identitatea, i-a îndrumat pe ziariști către biroul de presă al Ambasadei Republicii Franceze în România. O spalare pe mâini, deși școala își are rolul ei în preîntâmpinarea unor astfel de evenimente provocate de adolescenți.

Majoritatea elevilor a auzit de incident și-l comentează. „Da, s-a întâmplat recent. Băiatul a fost exmatriculat, și el și fata, pentru câteva zile. Știm că sunt din clasa a VIII-a.”, ne-au confirmat, ieri, două eleve ale liceului.

Nicio instituție românească nu poate ancheta cazul!
Și mai revoltător este faptul că, deși funcționează pe teritoriul României, nicio instituție de învățământ de la noi nu poate deschide o anchetă la „Anna de Noailles”. „Această școală este una particulară, cu un statut special și nu face parte din sistemul de învățământ românesc. Liceul francez din București, ca și alte astfel de instituții, cum este, de pildă, liceul irakian, funcționează după regulile sistemelor de învățământ din țările respective. În cazul liceului francez, nu a fost nevoie de o acreditare din partea Ministerului Educației, școala având un statut autonom și se subordonează direct ambasadei franceze. Desigur că acest incident este unul grav, dar ține de regulamentul propriu de funcționare al școlii, iar ministerul și nicio altă instituție nu pot interveni. Doar în cazul în care incidentele sunt de natură infracțională, atunci pot interveni autoritățile române, în speță organele de anchetă”, este răspunsul primit de „Evenimentul zilei” din partea reprezentanților Ministerului Educației.

Că așa stau lucrurile confirmă și reprezentanții Inspectoratului Școlar al Municipiului București (ISMB).

„Instituția noastră nu poate deschide niciun fel de anchetă, pentru că Liceul francez nu face parte din sistemul nostru de învățământ. Este o școală în regim diplomatic, care se subordonează direct ambasadei franceze și funcționează după regulile și prevederile sistemului de învățământ din Franța”, ne-a declarat Marian Banu (foto), purtătorul de cuvânt al ISMB.

Potrivit Ministerului Educației, în cazul în care un astfel de incident s-ar consuma într- o școală românească, directorul instituției de învățământ trebuie să facă o anchetă și să impună măsuri de sancțiune, ulterior, să sesizeze Inspectoratul. În funcție de gravitatea incidentului, se poate ajunge până la excluderea definitivă din școală a elevilor cu astfel de abateri.

Încep simulările pentru evaluare și Bac. Vezi calendarul acestor examene
http://www.evz.ro/incep-simularile-pentru-evaluare-si-bac.html

Pentru al doilea an consecutiv, Ministerul Educației organizează simulări ale examenelor naționale pentru a-i obișnui pe elevi cu subiectele și atmosfera de concurs.

Elevii care sunt în clasa a VIII-a mai au la dispoziţie doar două săptămâni pentru a se pune la punct cu materia pentru simularea examenului de evaluare naţională, programat pentru ultima decadă a lui februarie.

La începutul lunii martie și elevii din ultimele clase de liceu vor intra în febra simulărilor, atât cei de clasa XI-a. cât și cei de clasa a XII-a, în aceleași zile, dar cu subiecte diferite.

Calendarul simulărilor de Evaluare Națională 2015


23 februarie 2015: Simulare Limba și literatura română
24 februarie 2015: Simulare Matematică
25 februarie 2015: Simulare Limba și literatura maternă - pentru elevii apațtinând minorităților naționale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă
6 martie 2015: Afișarea rezultatelor

Calendarul simulărilor de Bacalaureat 2015 - elevii claselor a XI-a


2 martie 2015: Simulare Limba și literatura română - scris
3 martie 2015: Simulare Limba și literatura maternă - scris
4 martie 2015: Simulare proba obligatorie a profilului (Matematică, Istorie)
12 martie 2015: Afișarea rezultatelor

Calendarul simulărilor de Bacalaureat 2015 - elevii claselor a XII-a


2 martie 2015: Simulare Limba și literatura română - scris
3 martie 2015: Simulare Limba și literatura maternă - scris
4 martie 2015: Simulare proba obligatorie a profilului (Matematică, Istorie)
6 martie 2015: Doar pentru elevii claselor a XII-a - Simulare proba la alegere a profilului și specializării - Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie, Logică, Argumentare și comunicare, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie
12 martie 2015: Afișarea rezultatelor

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Constanţa: Proiect amplu pentru elevi

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/constanta--proiect-amplu-pentru-elevi-367265
„Black Sea Youth Training” este o inițiativă a Asociației elevilor din Constanța, ce își dorește să ofere ocazia tinerilor să participe în mod gratuit la seminare deschise, forme ale educației non-formale, unde vor putea interacționa cu persoane din diverse domenii de activitate.

Scopul proiectului constă în dezvoltarea de abilități și competențe în domeniul comunicării, prezentarea propriei persoane, antreprenoriat, organizare și planificare organizațională. Publicul-țintă al acestui proiect îl reprezintă elevii cu vârste între 13 și 19 de ani din județul Constanța.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
EXCLUSIV PROIECT In educatie se pregatesc modificari majore, din timpul acestui an scolar: directori pusi sa predea norma intreaga la clasa, dispar posturi din gradinite si scoli

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19364057-exclusi-proiect-educatie-pregatesc-modificari-majore-din-timpul-acestui-scolar-directori-pusi-predea-norma-intreaga-clasa-dispar-posturi-din-gradinite-scoli.htm
Ministerul Educatiei pregateste reduceri de "4.000-5000 de posturi-norme didactice" in invatamantul preuniversitar. Potrivit unui proiect de ordin obtinut de HotNews.ro, Ministerul vrea sa schimbe filosofia de normare a personalului nedidactic din scoli, precum si degrevarile directorilor. Concret, dispar posturi de secretari, administratori, ingrijitori, bucatari, mare parte din contabili isi pierd indemnizatiile, directoarelor de gradinite li se iau degrevarile si trebuie sa aiba grija de o grupa de copii cu norma intreaga, potrivit proiectului. O parte din modificari ar urma sa se implementeze din septembrie 2015, altele din mai 2015.

HotNews.ro a incercat sa-l contacteze pe ministrul Educatiei, Sorin Mihai Cimpeanu, insa acesta nu a raspuns. 

Proiectul prevede ca directorii gradinitelor cu program prelungit si cu personalitate juridica sa efectueze integral norma didactica, adica sa aiba o grupa de copii in supraveghere si educare, la fel ca educatoarele. In prezent, ei fac 2-4 ore/saptamana in alte unitati de invatamant, potrivit ordinului nr. 4865/2011. Si directorii scolilor cu mai putin de 300 de elevi ar trebui sa predea la clasa norma intreaga [18 ore pe saptamana], fata de 6-8 ore/saptamana cat au acum, se arata in proiect.  

Proiectul de ordin introduce si o situatie discriminatorie, in ceea ce-i priveste pe directorii scolilor care au terminat liceele pedagogice. Indiferent de ce facultate au facut ulterior, "Directorii unitatilor de invatamant de nivel primar, gimnazial care sunt absolventi ai liceelor pedagogice/scolilor postliceale pedagogice, ai colegiilor universitare de institutori sau ai specializarii 'Pedagogia invatamantului primar si prescolar' efectueaza integral activitatea didacticade instruire-educare cu grupa de prescolari sau clasa de elevi", spune proiectul de ordin.

Tot la nivelul gradinitelor, in proiect este precizat ca, la nivelul fiecarui judet, "posturile didactic auxiliare (inclusiv posturile de conducere) si posturile nedidactice din cadrul unitatilor de invatamant preuniversitar de stat se normeaza avand in vedere o medie de 1/90 elevi/prescolari pentru personalul nedidactic [N.Red: In prezent, la gradinitele cu program prelungit, spre exemplu, normele prevad 1 post de ingrijitor, bucatar, muncitor bucatarie, spalatoreasa, lenjereasa, muncitor calificat la 15 copii, 1-2 posturi de fochist pentru fiecare punct termic in functiune, iar postul de ingrijitor (femeie de serviciu) este normat in functie de suprafata de curatenie, nu de numarul de copii] si o medie de 1/200 elevi/prescolari pentru personalul didactic auxiliar]. 
 



De asemenea, daca in prezent scolile cu personalitate juridica au cate un "contabil sef" si un "secretar sef" daca au peste 20 de clase, ambii incasand indemnizatii de conducere, proiectul de ordin ii va lasa pe cei mai multi fara indemnizatie, daca va fi aplicat in aceasta forma. Proiectul prevede ca isi pastreaza indemnizatia cei care au "minimum 5 posturi de executie in subordine". 

Marius Ovidiu Nistor, presedintele Federatiei Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret”: Daca acest proiect s-ar pune in aplicare, ar rezulta reduceri de 4.000-5000 de posturi-norme didactice





Marius Nistor

Foto: Agerpres

Contactat de HotNews.ro, Marius Ovidiu Nistor, presedintele Federatiei Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret”, a declarat: “astazi am avut o prima intalnire la nivelul Ministerului Educatiei, cu director general, si am transmis categoric ca nu intra in discutie un astfel de act normativ”. 

Federatia "Spiru Haret” ”nu sustine acest proiect al Ministerului Educatiei. El nu este rezonabil, atata vreme cat nu face altceva decat sa loveasca in drepturile si interesele cadrelor didactice si sa reduca un numar important de posturi din invatamant. Daca s-ar pune in aplicare, ar rezulta reduceri de 4.000-5000 de posturi-norme didactice, si in ce priveste personalul didactic, dar si cel auxiliar si nedidactic”, a afirmat Nistor, pentru HotNews.ro. 

Liderul sindical a sustinut ca acest proiect “pericliteaza functionarea invatamantului prescolar, pentru ca directorii de gradinite cu program saptamanal sau prelungit nu mai beneficiaza de degrevare si trebuie sa isi indeplineasca 100% norma. Cum multe gradinite au fost comasate si directorii de gradinite au in subordine 3-4 locatii la distante foarte mari, se pune intrebarea cum va functiona daca directorul nu va mai beneficia de nicio degrevare? Ce sa faci, sa te multiplici, sa fii in fiecare locatie, sa participi la toate sedintele? Este un lucru deja aberant”. 

Intrebat daca Ministerul Educatiei are in vedere externalizarea serviciilor de catering si curatenie la nivel national in gradinite, avand in vedere reducerile de posturi pe care le planifica, Nistor a declarat pentru HotNews.ro ca “asta este o practica curenta, de a renunta la personalul nedicatic si auxiliar si de a externaliza serviciile. Ori se stie, s-a atras atentia ca externalizarea nu inseamna decat costuri mult mai ridicate pe care le suporta unitatea de invatamant. Scad cheltuielile cu resursa umana si cresc cheltuielile cu serviciile”. 

“Cei de la Ministerul Educatiei pleaca de la ideea ca trebuie sa se reduca norma, avand in vedere ca s-a redus populatia scolara. Dar exista o stare de nemultumire teribila la nivelul directorilor scolilor fata de faptul ca sunt supra-incarcati cu responsabilitati si ca numarul de posturi aprobat de Minister nu reflecta realitatea din teritoriu”, a adaugat liderul sindical. 

Proiectul de ordin, daca va fi aprobat in forma actuala, va face ca “majoritatea contabililor din scoli sa isi piarda indemnizatiile de conducere, pentru ca se pleaca de la ideea ca trebuie sa aiba in subordine un birou format din 5 persoane”. 

De asemenea, “la personalul nedidactic, proiectul leaga numarul de personal de numarul de copii, insa sunt categorii asupra carora numarul de copii din scoala nu are nicio influenta. De exemplu, femeia de serviciu nu trebuie sa se raporteze la numarul de copii, ci la suprafata (metri patrati) aflati in ingrijire”, a afirmat Nistor.

FSLI: Se urmaresc modificari majore, de la 1 mai 2015, in sistemul de normare a personalului didactic auxiliar si nedidactic, in functie de numarul mediu de elevi

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a anuntat pe site-ul sau ca a trimis o adresa catre Ministerul Educatiei in urma cu o zi, pe 11 februarie 2015, referitoare la “Proiectul Ordinului privind aprobarea Normelor metodologice pentru stabilirea obligatiei didactice de predare la catedra, a structurilor functionale pentru personalul de conducere si a criteriilor de stabilire a indemnizatiilor de conducere specifice  din inspectoratele scolare, din unitatile de invatamant preuniversitar de stat, din unitatile de invatamant special si din unitatile conexe” si anexele la acesta. 

Simion Hancescu, presedintele FSLI, avertizeaza ca, de la 1 mai 2015, Ministerul Educatiei intentioneaza prin acest proiect sa modifice cuantumul indemnizatiilor de conducere pentru directorii si directorii adjuncti de scoli, gradinite, casele corpului didactic si pentru conducerea inspectoratelor scolare. 

“Se urmaresc modificari majore, incepand cu data de 1 mai 2015, in sistemul de normare a personalului didactic auxiliar si personalului nedidactic din unitatile de invatamant, in functie de numarul mediu de elevi la nivel de judet/municipiul Bucuresti”, spune Hancescu.

“Din analiza celor 6 anexe ale proiectului de ordin mai sus mentionat, am concluzionat ca reprezentantii MECS doresc sa introduca, in cursul anului scolar 2014-2015, schimbari majore in sistem, care vor genera reduceri de norme didactice de predare, dar si de posturi didactice auxiliare si nedidactice, precum si semnificative modificari ale indemnizatiilor de conducere”, sustine presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. 

Potrivit acestuia, adoptarea acestor masuri intr-un timp atat de scurt va perturba sistemul de invatamant si ii va afecta in primul rand pe elevi, pentru ca “nu poti sa fii, concomitent, cadru didactic de predare si manager al unei unitati de invatamant cu personalitate juridica si sa obtii si rezultate atat la catedra, dar si ca manager”.

Simion Hancescu informeaza Ministerul ca “se impune, cu prioritate,” modificarea Legii privind încadrarea și salarizarea din invatamant, “asa cum se prevede expres la pct. 9 din acordul semnat de Guvernul Romaniei cu reprezentantii federatiilor sindicale din invatamant la data de 27.10.2014 (…) si, numai ulterior, se poate discuta acest proiect de ordin”.


Mediafax
Vaslui: Peste 30 de elevi s-au îmbolnăvit de varicelă într-o singură şcoală. Focarul este în evoluţie

http://www.mediafax.ro/social/vaslui-peste-30-de-elevi-s-au-imbolnavit-de-varicela-intr-o-singura-scoala-focarul-este-in-evolutie-13816297
Peste 30 de elevi s-au îmbolnăvit de varicelă într-o singură şcoală din judeţul Vaslui, astfel că s-a impus izolarea acestora la domiciliu pentru o perioadă de două săptămâni, focarul de boală, aflat în evoluţie, fiind ţinut sub observaţie de către autorităţile sanitare vasluiene.

Un focar de varicelă este în evoluţie la Şcoala generală nr. 1 Zorleni, unde 31 de elevi au fost diagnosticaţi cu această boală a copilăriei, majoritatea cazurilor înregistrându-se în rândul elevilor cu vârste cuprinse între cinci şi nouă ani.

Raportat de conducerea unităţii de învăţământ, focarul de varicelă este monitorizat de Direcţia de Sănătate Publică (DSP) Vaslui, care a dispus luarea unor măsuri pentru a limita pe cât posibil apariţia unor noi cazuri de boală.

"S-a dispus efectuarea zilnică a triajului epidemiologic şi izolarea oricărui elev care prezintă semne de boală. De asemenea, responsabilii şcolii au obligativitatea să aerisească sălile de clasă pe timpul pauzelor, precum şi înainte şi după finalizarea cursurilor”, a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX purtătorul de cuvânt al DSP Vaslui, Mihaela Topliceanu.

Autorităţile sanitare vasluiene se aşteaptă la apariţia şi a altor cazuri de boală, având în vedere că varicela este o boală extrem de contagioasă.
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