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ADEVĂRUL
Ce conţine programa orei de Religie şi de ce cred specialiştii că este nepotrivită pentru copiii din ciclul primar

adev.ro/nkpcev
Statutul religiei în societatea românească pare să fie la răscruce de drumuri în perioada aceasta, când soarta orei de Religie a ajuns, în sfârşit, în mâinile elevilor şi părinţilor, nu a cultelor. Părinţii se tem de îndoctrinarea copiilor lor şi ar prefera studiul Istoriei Religiilor, iar conţinutul manualelor de Religie îi îngrijorează, spun specialiştii.
A mai rămas doar o zi în care părinţii ai căror copii vor să participe la ora de Religie mai pot depune solicitări în acest sens la secretariatele şcolilor. Până ieri, mai puţin de jumătate dintre elevi s-au înscris la aceste cursuri. Mai exact, 1,4 milioane de copii din cei 3,1 milioane depuseseră cereri pentru participarea la Religie, potrivit ultimelor date centralizate de Ministerul Educaţiei. Specialiştii spun că motivele pentru care Religia pierde teren este laicizarea sau occidentalizarea societăţii româneşti, conţinutul uneori controversat al manualelor şcolare şi frica de îndoctrinare. Expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu este de părere că ceea ce fac elevii la şcoală la ora de Religie este chiar mai rău decât simplă îndoctrinare. „Părinţii nu ştiu de fapt ce învaţă copiii la Religie. Copiii învaţă că toate metodele contraceptive sunt interzise de către bisercă, învaţă să discrimineze minorităţile de orice fel, învaţă că dizabilităţile sunt rezultatele păcatelor părinţilor, învaţă că Biserica Catolică este o sectă, învaţă că e păcat să se ţină de mână pe stradă. Îndoctrinare e puţin spus. În şcoli nu are ce căuta Religia predată în mod confesional, este foarte important însă să fie prezentate marile religii ale lumii, tocmai pentru ca elevii să vadă că au atât de multe lucruri în comun. Multe conflicte din zilele noastre sunt de fapt religioase, însă se bazează pe ignoranţă", spune Apăteanu. Pe de altă parte, profesorul Mihai Aniţei, preşedintele Colegiului Psihologilor din România, susţine că Religia ar trebui predată, tot cu acordul părinţilor, însă doar la elevii din clasele primare şi strict sub forma unor poveşti din Biblie astfel încât să nu existe riscul îndoctrinării. „Ulterior, din gimnaziu, cam de la 11 ani, este bine să laşi copilul să decidă dacă vrea sau nu să studieze materia respectivă. Elevilor de liceu, din punctul meu de vedere, nici nu ar mai trebui să li se predea Religie, e greu să discuţi cu ei despre aşa ceva, într-o lume modernă, dominată de internet şi alte tehnologii”, arată Aniţei. Psihopedagogul Iolanda Creţescu spune că informaţiile despre spiritualitate sunt esenţiale în dezvoltarea individului. "Informaţiile religioase pot participa la formarea supraeului, a normelor, diferenţierea binelui de rău", este de părere Creţescu, însă atrage atenţia că nu este benefic pentru un copil să înveţe despre pedeapsă divină. 

Efectul social al predării Religiei 

Pe de altă parte, sociologul Mircea Kivu susţine că în clasele I-IV este greu să studiezi Religia obiectiv pentru că un elev care are până în 10 ani nu dispune de capacitatea intelectuală necesară pentru a înţelege un fenomen atât de complex. "Religia nu ar trebui studiată în şcolile publice, mi se pare corect ca statul să fie stat şi biserica biserică. Scoaterea religiei ca şi catehism din şcoli nu e o idee rea”, a explicat sociologul. Parlamentarul Remus Cernea, care a propus o iniţiativă legislativă prin care Religia să fie înlocuită cu o oră de „Etică şi Cultură Civică", spune că "Religia în şcoli a fost un factor care nu a contribuit la formarea unor generaţii tolerante şi ataşate unor valori morale şi democratice. Dimpotrivă, fie a fost un factor complet ineficient din această perspectivă, fie chiar a fost o sursă de intoleranţă dacă privim spre manuale. Nu în ultimul rând, orele de Religie au avut ca efect formarea tinerilor într-un spirit neştiinţific, circa 73% dintre elevii de clasele VIII-X considerând că, în privinţa originii omului, creaţionismul biblic este adevărat, doar 14% dintre elevi considerând că evoluţionismul este corect", a exemplificat el.  


Înscrierea la Religie 

În ceea ce priveşte înscrierea la ora de Religie, care se dezbate acum pe lege în Parlament, Patriarhia ar vrea să se facă pentru un ciclu de învăţământ, nu pentru un an şcolar. Profesorul Emil Moise, cel care a câştigat la Curtea Constituţională schimbarea regulii de înscriere la ora de Religie, spune că "înscrierea nu poate fi pentru mai mult de un an de studii pentru că în fiecare an copilul evoluează psihologic şi părintele, în funcţie de ce discută cu elevul acasă, decide dacă la anul mai vrea sau nu ora de Religie, nu poţi să-l împotmoleşti în ora de Religie pentru o perioadă mai mare de un an pentru că, altfel, intri peste drepturile lui. Aşa ajungem iar să facem cerere de retragere de la ora de Religie şi ajungem din nou la CCR", avertizează Moise. 

Ce conţin programele şi manualele de Religie 

În România, Religia se studiază de la clasa pregătitoare până la clasa a XII-a, şi majoritatea covârşitoare a claselor studiază cultul ortodox. Manualele şcolare sunt realizate de mai multe edituri însă doar după ce au avizul Patriarhiei Române,  după cum prevede Protocolul pentru predarea Religiei în şcoli, semnat de Ministerul Educaţiei şi conducerea Bisericii Ortodoxe Române (BOR). Şi programa şcolară pentru cultul ortodox se realizează tot sub supravegherea Patriarhiei. Editorul Ana Munteanu de la editura Aramis a explicat că Patriarhia se implică în procesul de elaborare al manualelor de Religie pentru cultul ortodox. În ceea ce priveşte conţinutul programelor şcolare, în clasele primare, copiii învaţă pilde religioase din Vechiul Testament, despre fapte bune şi fapte rele, moralitate creştină, sărbători creştine, etc. În gimnaziu, învaţă istoria religiei, începutul bisericii creştine, despre minunile făcute de Iisus Hristos în Noul Testament, ritualurile bisericii, valoarea martiriului. La liceu lucrurile devin mai complexe. „În clasa a IX-a se învaţă istoria religiilor antice, apoi într-a X-a se trece la religiile lumii (budism, hinduism), în clasa a XI-a învaţă despre religiile monoteiste şi în ultimul an, diferitele confesiuni creştine", a explicat profesorul de Religie Cristian Alexa, de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc". „Ora de Religie ţine foarte mult de profesor, eu port un dialog cu elevii şi discutăm multe lucruri care sunt preocupări filosofice. Subiecte de interes ar fi viaţa de după moarte, societăţi secrete din istorie, simbolistica unor lucruri precum celebrul număr 666", a explicat Cristian Alexa. El nu crede că ora de Religie înseamnă îndoctrinare. În privinţa acestor elemente de istorie a religiilor, Eugen Ciurtin, care este istoric al religiilor, spune că "Sunt rudimente petriţe numai, asezonate cu o privire autoritară şi expeditivă despre valoarea lor de adevăr. Se pot învăţa trei zei din Mesopotamia antică, patru uncii de etici religioase alterne, şapte date descusute dintr-o istorie a lumii parohială cât încape. Şi încape. Programa recomandă un singur manual, şi acela teologic, şi de fapt carent şi datat, stingher şi stângace". De asemenea, el aminteşte că în manuale nu există nicio referinţă la Mircea Eliade şi celebrul său studiu "Istoria religiilor". De cealaltă parte a disputei, Remus Cernea spune că în manuale "elevii sunt ameninţaţi cu pedepse fizice dacă nu sunt cuminţi, celebre fiind acele lecţii din manualele ortodoxe de clasa I când Dumnezeu îi trage scara lui Vasilică şi îl bagă în spital, ca pedeapsă pentru o faptă rea, ori imaginea cu un copil lovit de maşină tot ca pedeapsă. Nu în ultimul rând, destui profesori de religie au recurs la ameninţarea cu focurile iadului ori cu diavolul desenat pe tablă pentru a-i înspăimânta pe elevii de vârste mici", a exemplificat Cernea. Şi preşedintele Asociaţiei Secular Umaniste din România, Toma Pătraşcu, este de părere că la şcoală ar trebui să se studieze Istoria Religiilor, nu religie, într-o abordare "de manieră laică a subiectelor religioase, într-un context adecvat (istoric, filosofic şi literar). Biblia este o culegere de texte foarte valoroase din punct de vedere istoric, câte texte vechi de 2.000 - 3.000 de ani mai avem?", a spus Pătraşcu. În ceea ce priveşte manualele de religie, el este de părere că acestea sunt un atentat direct asupra psihicului copiilor, referindu-se la "ideea unor pedepse violente în cazul nerespectării unui set anume de reguli. Este inacceptabil ca valorile promovate în învăţământul public să fie supunerea necondiţionată şi rezolvarea tuturor problemelor în viaţă printr-o presupusă putere divină superioară", a spus Pătraşcu.


Istoricul Marius Rotar: 

„Ar trebui regândite manualele de Religie“ Marius Rotar (41 de ani), istoric şi cercetător la Universitatea „1 Decembrie 1918“ în Alba Iulia, dezaprobă predarea Religiei în şcoală aşa cum se predă acum. Nu vede rostul acestei materii la şcoală. „Este utilă atâta timp cât nu devine oră confesională, ceea ce în România nu poate fi evitat de către majoritatea celor ce predau Religie. Dacă judecăm după modul în care sunt concepute programa şi manualele de Religie, adică aşa cum consideră BOR, eu nu mai văd rostul Religiei în şcoală“, consideră Rotar. 

Fiica lui s-a înscris la ora de religie

 În calitate de părinte, istoricul spune că s-a confruntat cu o situaţie neaşteptată:  fiica sa i-a spus că vrea să facă Religie. „Este în clasa a V-a şi nu înţelege încă despre ce e vorba, dar dacă aşa a vrut, i-am respectat dorinţa. Ar fi trebuit să decid eu pentru ea, dar dacă ea vrea, nu mă pot opune“, a afirmat istoricul. Întrebat ce anume îl deranjează la faptul că se predă Religie în şcoală, Marius Rotar a spus că unele cerinţe adresate elevilor sunt nepotrivite pentru vârsta lor. El precizează că una dintre întrebările unui test la clasa a V-a, la Religie, a fost să se explice diferenţele între miruire (n.r. gestul de a unge pe credincioşii cu mir pe frunte, potrivit DEX-ului) şi mirungere (n. r. taina împărtăşirii darurilor Duhului Sfânt, săvârşită prin invocarea Duhului Sfânt şi ungerea cu mir, conform DEX), informaţie pe care nici adulţii nu o stăpânesc. „În clasa a treia li s-a solicitat să facă pomelnicul familiei. Or fi toate aceste importante în economia predării Religiei, dar mi se pare mult prea mult pentru copii de 8 sau 10 ani. Nu neapărat profesorii sunt de vină, ci aceia care concep programe şi manuale. Ar trebui regândite, însă este greu de crezut că aceasta este posibil în condiţiile în care BOR se luptă din răsputeri să-şi impună punctul de vedere în discursul public din ţara noastră, în orice problemă“, a declarat Marius Rotar. 

Etica, o soluţie? 

Istoricul consideră că actualul sistem de învăţământ face mult prea multe experimente pe elevi. Mai spune că Etica ar putea fi o soluţie pentru înlocuirea orei de Religie. „Însă tare mă tem de experimente, în acest caz pe copiii noştri. Este posibil ca Etica, pe viitor, să ajungă să fie predată la fel ca Religia azi, adică prost. Şi atunci ce s-a rezolvat?“, mai spune cercetătorul. Acesta se întreabă dacă elevul are capacitatea să priceapă ce i se spune. „Exemplele din Vechiul Testament sunt discutabile ca prezenţă în manuale. Religia se predă de aproape două decenii în şcolile publice din România, dar nu văd să fi crescut gradul de moralitate în rândul tinerilor. Pentru ca o persoană să aprecieze sau nu ştiinţa nu ţine doar de un singur factor. Aici intervine familia, educaţia primită etc., şi, da, inclusiv ceea ce i se spune copilului la şcoală“, susţine Rotar. În opinia sa, problema predării Religiei în şcoală ar trebui discutată temeinic, calm, raţional, fără ideea conspiraţiei în minte şi nu mânaţi de emoţii. „Lucrurile sunt făcute în grabă de parcă ar exista termene limită, însă când este vorba despre copiii noştri toată această situaţie n-ar trebui să existe. Se poate ajunge la o cale de mijloc? Nu cred. Oricum, peste 90% dintre elevi vor continua să facă Religie. Măcar din obişnuinţă“, încheie cercetătorul. 

Comentarii 

Mihai Copăceanu, psiholog licenţiat în teologie, blogger Adevărul 

Educaţia creştină se poate desfăşura cu succes acasă 

Copilul din clasa pregătitoare se regăseşte în trecerea de la gândirea simbolică şi preconceptuală la una intuitivă. El oricum trăieşte în şi prin poveşti, foloseşte analogii, înţelege prelogic noţiunile şi termenii care îi învaţă. Dacă ascultă poveşti cu zâne poate înţelege şi poveste cu Iisus. Dar dacă Iisus este cel care te vede şi te pedepseşte  „dacă nu eşti cuminte” aici intervine distincţia. Noţiunile religioase la vârsta de 6-7 ani nu au un efect de îndoctrinare dacă ele sunt predate conform stadiului mental de dezvoltare şi nivelului de înţelegere. Dar mă întreb câţi profesori de religie/preoţi cunosc acest fapt? Unde greşesc apărătorii religiei, când confundă în mod intenţionat Şcoala cu Biserica, când vor cu orice preţ ca un copil să crească ortodox şi de la o vârstă cât mai mică, când i se predă religia nu ca o altă disciplină din aria curiculară, ci ca o disciplină care impune şi un anume comportament exemplar - de exemplu mersul la împărtăşanie la 6-7 ani. Dacă mergi primeşte nota 10. Mersul în grup. Părinţii când de fapt reacţionează la religie nu reacţionează la informaţia religioasă sau la noţiunile religioase, ei de fapt sunt îngrijoraţie de forme de îndocrinare religioasă, de modul eronat psihopedagogic vorbind în care se predă religia. În discursurile şi predicile din ultimele zile episcopi şi preoţi au considerat că a opta pentru religie înseamnă de fapt un pericol pentru copilul ce vor ei să devidă creştină. Educaţia creştină este liberă şi ea se poate desfăşura cu succes acasă şi în biserică. Nu şcoala este cea răspunzătoare. Logica părinţilor e eronată, deoarece practic vorbind este imposibil să educi religios un copil vorbindu-i o singură oră pe săptămână. Ca şi cum ai face caligrafie o singură oră din 7 zile şi pe urmă ai pretenţia să scrie exemplar. Repet însă educaţia religioasă, educaţia moral creştină nu este sarcina şcolii, ci a familiei şi bisericii de care aparţine elevul.   

Primăvara Patriarhului 

Mihaela Apetrei, Trainer Public Speaking, blogger Adevărul   

M-am mirat şi eu, ca fiecare, de îndârjirea patriarhului Daniel, care şi-a pierdut cuvioşenia în goana imobiliarăşi acum încearcă s-o repereze. Domnia sa a scos toate armele de PR şi îşi apără „asseturile“. M-am mirat, din nou, şi de înverşunarea cu care, de pe cealaltă baricadă, se aruncă ouă stricate şi roşii înspre conceptul de „religie“ în sine, spre ortodoxism, creştinism şi cele sfinte, în general. În toată lupta asta, îmi pun o singură întrebare: în timp ce tabăra „contra“ nu prea are ce pierde, preafericitul îşi dă oare seama care este miza lui? Înţelege patriarhul că acum dă o bătălie capitală pentru cei nehotărâţi? O fi învăţat ceva din toate campaniile electorale la care a pus umărul? Înţeleg că, pentru domnia sa, realitatea este deja crudă: mai puţin de jumătate dintre părinţi au optat până acum pentru ora de religie. Trist. Deşi a reuşit să ţină pasul cu vremurile în ceea ce priveşte investiţiile imobiliare, cash-flow-ul, extinderea „pieţei”, lărgirea business-ului, preafericitul Daniel a uitat, ca un veritabil guvernant preocupat numai de profit, de sectorul educaţiei, cel mai pipernicit şi mai demn de dispreţ. Care, iată, s-a întors să-i dea o smetie, tocmai când se aştepta mai puţin. Nu ştiu dacă patriarhul îşi pune problema că se poate ca, prin lăcomia din ultimii ani şi virulenţa din ultimele zile, să fi făcut mult rău ortodoxiei române. Să-i fi îndepărtat pe cei care aşteptau, sperau la un semn de înţelepciune, altul decât ordinul bisericesc „încolonaţi-vă şi urmaţi-ne, fiindcă doar noi deţinem adevărul“. Preafericitul (nu ştiu cât mai e acum...) a vorbit ca pentru cei pe care îi are deja în păstorire, care îl cred şi-l urmează oricum. Nu a schimbat registrul, nu a schimbat cuvintele, nu a schimbat tonul – poate că nu ştie cum sau poate doar nu înţelege că sunt mulţi care vor să vadă bunătate, toleranţă, dăruire, smerenie. Adică exact ceea ce managementul BOR nu a arătat deloc, dar absolut deloc în ultimii ani. 

Mai puţin de jumătate dintre elevi au optat pentru Religie

adev.ro/nknh2t
Până ieri, doar 1,2 milioane de elevi din cei peste 3 milioane din întreaga ţară depuseseră cereri de participare la ora de Religie. Asta în condiţiile în care vineri este ultima zi în care se mai pot depune solicitările. Între timp, la comisiile specializate de la Camera Deputaţilor se lucrează de zor la schimbarea statutului orei de Religie în lege.
Deputaţii de la Comisia de Învăţământ şi Comisia Juridică trebuie să cadă de acord asupra textului de lege care va schimba în Legea Educaţiei procedura de înscriere a elevilor la ora de Religie, însă dezbaterile vor depăşi data de 8 martie, dată până la care un nou articol de lege ar fi trebuit să înlocuiască vechea reglementare din lege. Surse din Parlament au declarat pentru „Adevărul” că, până acum, Comisia Juridică a susţinut în draftul său de lege, propunerea Patriarhiei ca cererea de înscriere la ora de religie să fie valabilă pentru un ciclu de învăţământ. Marţi au avut loc dezbateri aprinse la Comisia de învăţământ care a venit cu o altă propunere pe textul legii, propunere care practic aruncă mingea înapoi în curtea Ministerului Educaţiei. În draftul Comisiei de învăţământ nu mai apare faptul că cererea de înscriere se va face pentru un ciclu de învăţământ sau pentru un an, ci doar că trebuie făcută solicitarea, iar toată procedura va fi reglementată de Ministerul Educaţiei printr-o metodologie pe care va trebui să o dea în maximum trei luni de la intrarea în vigoare a noii prevederi legislative. Este vorba de o metodologie privind modul de organizare, desfăşurare, frecventare şi renunţare/reînscriere la ora de Religie, reglementată prin ordin al ministrului Educaţiei, după consultarea factorilor interesaţi. „Dintre cele două variante, cea a Patriarhiei care spune că cererea să fie valabilă pentru patru ani şi varianta de a lăsa practic decizia la Ministerul Educaţiei, ultima este cel mai puţin rea. După părerea mea, în cazul acesta va fi mai uşor să atacăm în instanţă, dacă ministerul decide că cererea se depune o dată la patru ani şcolari, în loc de un an şcolar. Mai uşor ataci un ordin al ministrului decât o lege” a declarat profesorul Emil Moise, cel care a câştigat la Curtea Constituţională schimbarea modului în care se înscriu elevii la Religie. Moise a explicat că dacă se ajunge să se facă înscrierea pe ciclu de învăţământ, atunci am ajunge de unde am plecat, adică la depunerea de cereri de retragere de la ora de Religie. Cert este că până în acest moment doar 1.200.000 de elevi din cei peste 3 milioane s-au înscris la ora de Religie. Vineri este termenul-limită pentru depunerea cererilor Între timp, şcolile se organizează pentru ca, până vineri, să strângă cererile de participare la ora de Religie, însă nu toate clasele au chemat părinţii la şedinţe pentru informare. Spre exemplu, la Şcoala Gimnazială Nr. 56 „Jose Marti“ din Capitală, informarea a fost făcută la şedinţa de început de semestru, a explicat directoarea Rozica Ştefan. „Nu am făcut şedinţe special pentru asta, însă cererile s-au strâns prin diriginţi şi învăţători. Avem deja cereri depuse de la aproape 90% din elevii care făceau Religie până acum. La noi la şcoală au fost puţini elevi retraşi de la ora de Religie“, a explicat directoarea. La Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti, unele clase au organizat şedinţe cu părinţii, altele nu, în funcţie de cum au considerat de cuviinţă diriginţii, a explicat directorul-adjunct Adrian Troie. Există şi cazuri şocante. „La Berca (Liceul Tehnologic „Sf. Mc. Sava“ Berca), judeţul Buzău un diriginte le-a spus elevilor să facă cerere de participare la ora de Religie fiindcă altfel, când  vor vrea să se căsătorească, preotul le va cere adeverinţă că au urmat ora de Religie la şcoală“, a exemplificat Emil Moise un caz. Promovarea Religiei la TV Între timp, Patriarhia duce muncă de mediatizare a orei de Religie cu ajutorul unor spoturi publicitare cu celebrităţi precum Connect-R, Dan Puric, Ana Blandiana sau Elisabeta Lipă. Vedetele îi îndeamnă pe elevi să se înscrie la ora de Religie. Mai mult, Consiliul Naţional al Audiovizualului (CNA) a decis în şedinţa de ieri să recomande televiziunilor să difuzeze trei spoturi ale Patriarhiei, de promovare a orei de Religie în şcoli. Decizia vine în urma unei adrese pe care a primit-o CNA din partea Patriarhiei Române în care Consiliul e rugat să recomande difuzarea unor spoturi de promovare a orei de Religie. „De acum celebra «oră de religie» a devenit treptat «ora de mântuire a neamului». Rostul ei era totuşi mai modest, mai precis, mai puţin bombastic, mai subtil poate. S-a transformat însă în alt referendum abisal al incompetenţelor noastre colective. Suntem, cu alte cuvinte, torpilaţi de atâtea inadecvări publice încât vacarmul rezultat ne trimite la o dezbatere publică ce trebuia plasată în secolul al XIX-lea”, a comentat istoricul religiilor Eugen Ciurtin decizia membrilor CNA. La rândul lui, filosoful Horia Pătraşcu spune că Biserica Ortodoxă Română (BOR) îşi face mai mult rău decât bine prin această campanie asiduă. „Practic, Biserica îşi face mai mult rău decât bine implicându-se în treaba asta. Dacă Religia s-ar studia ca o disciplină oarecare, fără intruziunea BOR, probabil că nu s-ar fi ajuns la asta, Religia ar fi rămas în curriculă la fel cum este şi în alte ţări europene, unde instituţiile religioase nu se implică în predarea religiei în şcoli. BOR şi-a făcut singură rău prin ideea că sunt direct interesaţi de menţinerea orei de Religie în şcoli”, este de părere filosoful. Copiii, ispitiţi cu bani să apere ora de Religie Mănăstirea Sihăstria Putnei (foto) din judeţul Suceava organizează un concurs cu premii pentru cel mai frumos eseu cu tema „De ce este importantă ora de Religie pentru mine?“. Concursul în care vor fi investiţi 5.500 de lei vizează determinarea înscrierii copiilor la ora de religie din şcoli. Conform anunţului publicat de mănăstire, la competiţie pot să participe „toţi elevii care îndrăgesc ora de Religie şi care vor să împărtăşească şi cu alţii aprecierile lor“.  Vor fi desemnate câştigătoare lucrările în care argumentele au fost prezentate „cât mai frumos şi mai convingător“. Lucrările vor fi evaluate de „un colectiv de părinţi din mănăstire şi profesori/învăţători din zonă“. Se vor acorda câte trei premii, de câte 700, 500 şi 300 de lei, pentru fiecare din cele trei cicluri de învăţământ, primar, gimnazial, liceal. Va fi acordat şi un premiu special, în valoare de o mie de lei. Concursul cu premii în bani al Mănăstirii Sihăstria Putnei nu este singura metodă prin care înscrierea la ora de religie a fost promovată la Suceava. Câteva sute de persoane au participat recent la un marş de susţinere a cursurilor de religie. Dinu Zară Religia în şcoli, o problemă aprig dezbătută şi acum 100 de ani Cu sau fără Religie în şcoală? Această întrebare isca controverse şi în urmă cu mai bine de 100 de ani. Unii gânditori criticau în termeni foarte duri transformarea religiei în materie şcolară şi cereau înlocuirea acesteia cu ore de „morală pozitivă“. Mai exact, şi atunci opiniile erau, ca şi acum, împărţite. Filosoful Vasile Conta, savantul Victor Babeş, medicii ieşeni Panait Zosin şi Constantin Thiron sunt doar câţiva dintre gânditorii şi oamenii de ştiinţă ai veacurilor trecute care s-au opus vehement prezenţei religiei în şcoală şi au mărturisit aceasta public, inclusiv prin intermediul unei reviste cum ar fi „Raţiunea“, cu apariţie bilunară. Unii dintre aceştia au cerut interzicerea totală a învăţământului religios în şcoală, au criticat donaţiile către Biserica Ortodoxă Română (BOR) spunând că sunt o „adevărată epidemie“ şi îşi exprimau dezamăgirea că oamenii nu se mobilizau la fel când era vorba de şcoală. De când religia e materie şcolară Religia a devenit materie şcolară în timpul lui Cuza, mai precis în 1864, când a fost introdusă prin Legea asupra Instrucţiunii, promulgată la 5 decembrie 1864. Acea lege transforma învăţământul religios într-unul obligatoriu. Influenţa franceză de la sfârşitul secolului al XIX-lea s-a simţit şi asupra educaţiei. Aşa au apărut primele iniţiative de scoatere a religiei din şcoală. Ministrul care a spus stop religiei Potrivit istoricului ardelean Marius Rotar, ministru al Educaţiei în 1881 (ministru al Instrucţiunii Publice, în titulatura de atunci) era filosoful Vasile Conta. Gânditorul ceruse scoaterea învăţământului religios din şcoală, dar iniţiativa sa a fost în van. Câţiva ani mai târziu, în 1894, un congres al învăţătorilor de la Ploieşti vota, în unanimitate, o rezoluţie prin care se cerea laicizarea învăţământului primar. La fel, în van. „În 1906, savantul Victor Babeş se exprima în termeni similari cu solicitarea ministrului Vasile Conta. Intensitatea discursului împotriva învăţământului religios în şcolile publice din România crescuse în primul deceniu al secolului al XX-lea. Aceasta şi din cauza apariţiei Asociaţiei Naţionale a Liber Cugetătorilor (Asociaţia Ştiinţifică de Educaţie Pozitivă) la 1909 şi a revistei «Raţiunea» la 1911, administrată de Constantin Thiron (n.r. - medic ieşean)“, explică Marius Rotar, istoric şi cercetător la Universitatea „1 Decembrie 1918“ din Alba Iulia. Nimic nou sub soare Un liber-cugetător al secolului al XX-lea, medicul ieşean Constantin Thiron (1853-1924), vorbea în termeni foarte duri despre religia ca disciplină şcolară în revista „Raţiunea“. Acesta considera donaţiile pe care le făceau credincioşii bisericilor „o calamitate, o adevărată epidemie“ şi regreta că românii nu se mobilizau la fel şi când era vorba de şcoală. „Oameni buni! Avem nevoie de şcoli, de lumină, de cultură, nu de popi, de întuneric şi de ignoranţă, de exploatarea prostii omeneşti de către om. Dacă încercaţi vreodată sentimentul larg al expansiunii omeneşti, daţi atunci pentru şcoli, căci şcoala va fi evanghelia viitorului!“, scria Thiron într-un articol din „Raţiunea“, publicat în aprilie -  mai 1912 şi intitulat „Donaţii către Biserică“. Aceeaşi publicaţie compara, tot în 1912, câţi bani dădea statul bisericilor şi şcolilor. Situaţia era descrisă destul de duri: Conform „Raţiunii”, pe anul financiar 1911-1912, bugetul în România fusese de 9.195.744 lei pentru Casa Bisericilor şi doar 5.180.705 lei pentru „Casa Şcoalelor“. În consecinţă se aprecia faptul că „Statul întreţinea 780 de paraziţi călugări în 38 de mănăstiri şi schituri şi 1.752 de călugări în 30 de case de prostituţie care se numesc mănăstiri de maici. Ce folos trage societatea de pe urma acestor trântori? Desigur că nimeni nu poate răspunde“. Ideile radicale ale lui Thiron mergeau atât de departe încât a cerut, în 1909 şi 1911, desfiinţarea seminarilor teologice, a facultăţilor de teologie şi a şcolilor de cantor. Propunea înlocuirea religiei în şcoală cu ore de morală pozitivă şi sugera ca Facultăţile de Teologie şi seminariile teologice să fie transformate în „licee, gimnazii sau şcoli de comerţ, agricultură, industrie şi meserii“. Constantin Thiron credea că dacă ideile sale ar fi puse în practică ar fi dus la „supremaţia învăţătorului şi institutorului laic asupra preotului care este o rămăşită medievală, anacronică, biblică, anti-ştiinţifică şi un exploatator al pungii credincioşilor“. În aceeaşi revistă, un învăţător pe nume N.E. Raţiu critica, într-o rubrică numită „Cultura Românească“, conţinutul manualelor de religie. Potrivit acestuia, în manuale apăreau pilde privind vindecările miraculoase cu ajutorul preoţilor care îi puteau face pe elevi să desconsidere ştiinţa şi medicina.


CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Senat: Statul trebuie să asigure finanţare de bază şi pentru învăţământul particular preuniversitar
http://www.evz.ro/senat-statul-trebuie-sa-asigure-finantare-de-baza-si-pentru-invatamantul-particular-preuniversitar.html
Senatul a hotărât, miercuri, ca statul să asigure, din anul şcolar 2015-2016, finanţarea de bază şi pentru învăţământul particular preuniversitar.

Senatorii au adoptat un amendament la o ordonanţa de urgenţă care prevede, printre altele, şi modificări la Legea învăţământului.

”Începând cu anul şcolar 2015-2016, statul asigură fără discriminare din punct de vedere al formei de organizare a învăţământului - de stat, particular sau confesional, pe fiecare nivel de structurare a învăţământului preuniversitar, finanţarea de bază reglementată de art. 9 alin. (2) şi art. 101 alin. (2) din Legea educaţiei naţionale 1/2011", se arată în amendamentul propus de senatorul PSD Ovidiu Donţu.

Ordonanţa de urgenţă 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015 prevedea amânarea până la 31 decembrie 2016 a aplicării prevederii din Legea învăţământului prin care statul era obligat să asigure finanţarea de bază pentru toţi preşcolarii şi elevii din învăţământul general obligatoriu de stat, particular şi confesional acreditat.

Mai e doar o zi pentru înscrieri! Ce vor învăța copiii din manualele de Religie
http://www.evz.ro/mai-e-doar-o-zi-pentru-inscrieri-ce-vor-invata-copiii-din-manualele-de-religie.html

Vineri, 6 martie, este ultima zi în care părinții elevilor care doresc să studieze Religia la școală mai pot depune cereri în acest sens la instituțiile unde învață copiii lor. Cererile sunt valabile doar pentru acest semestru, din toamnă ministerul urmând să stabilească o altă variantă.

Bătălia pro și contra orei de religie a început să semene cu o adevărată campanie electorală, în aceste zile premergătoare deadline-ului pentru depunerea cererilor de studiu la secretariatele instituțiilor școlare. Biserica Ortodoxă Română (BOR) a făcut apel la artileria grea, recrutând personalități culturale și vedete TV care să le apere cauza, în timp ce adversarii ei s-au năpustit cu comunicate de presă care mai de care mai urzicate, acuzând lezarea dreptului la liberă expresie. Călugării de la Mânăstirea Sihăstria Putnei, Suceava, au avut chiar ideea inițierii unui concurs, cu premii în bani, pentru cel mai frumos eseu în care copiii care îndrăgesc ora de Religie să explice de ce este ea importantă.

Până marți, 1.405.000 de elevi au completat cerere pentru studiul acestei materii, dintr-un total de 3.100.000, adică mai puțin de jumătate, conform subsecretarului de stat în Ministerul Educației, Liliana Preoteasa. Vineri, 6 martie, este ultimul termen până la care pot fi depuse la secretariatele instituțiilor școlare cererile de studiu pentru acest an.

Diriginții vor cereri și de la cei care refuză religia
În multe situații, diriginții și directorii le cer și părinților care refuză studiul Religiei să completeze cereri de mână cu opțiunea pe care o au, deși nu există nicio bază legală. Potrivit reprezentanților Ministerului Educației, după ce Parlamentul va decide modificarea Legii Educației în urma deciziei Curții, la nivelul ministerului se va elabora o metodologie care va stabili cum se va studia Religia în următorii ani școlari.

Ce conțin manualele de Religie
Cuprinsul manualelor de religie a fost subiect de controversă de-a lungul anilor. ONGuri din sfera societății civile au semnalat că, indiferent de cult, manualele de Religie utilizate în școlile de stat bagă spaima în elevi, induc intoleranța față de alte religii, sunt pline de violență și atrocități, atrăgând atenția că este nevoie de o schimbare majoră și rapidă a acestor conținuturi.

De exemplu, li se spune copiilor că, în situația în care nu sunt cuminți și nu îndeplinesc voia Domnului, vor fi pedepsiți.



Conținutul manualelor și slaba pregătire a profesorilor i-au determinat pe mulți părinți să renunțe la această materie


Fapte rele sunt enumerate a fi: să bați mingea pe stradă, să nu te închini când treci prin fața unei biserici sau să practici yoga, motive pentru care te calcă mașina sau cazi la pat, bolnav.

Într-o analiză de conținut realizată de Liga ProEuropa, se dau următoarele exemple: În manualul de Religie. Cultul ortodox, pentru clasa a III-a, Editura Sf. Mina, Dumnezeu este prezentat ca fiind violent și răzbunător: „Ca să-l determine pe faraon să-i elibereze din robie pe evrei, Dumnezeu a trimis asupra egiptenilor zece pedepse foarte grele”: a transformat în sânge apa râului Nil; a acoperit cu broaşte tot pământul Egiptului; au apărut ţânţari peste tot; a umplut casele şi pământul egiptenilor cu tăuni; au murit de foame multe vite; au apărut răni şi bube pe oameni şi pe vite; a trimis grindină, apoi lăcuste care au distrus totul; a trimis întuneric peste Egipt; a ucis pe primii băieți nou-născuți în familiile egiptenilor.” Religie. Cultul ortodox. Manual pentru clasa a X-a, Grupul editorial Art. După ce se spune că Biserica a dus o luptă susținută împotriva practicilor magice din toate timpurile, se arată că: „pe vrăjitori să nu-i lăsaţi să trăiască”, „orice bărbat sau femeie se va îndeletnici cu chemarea duhurilor celor morți ori cu vrăjitoria, cu moarte să se omoare, cu pietre să-l ucideți: vinovați sunt”.

Declanșatorul a fost decizia Curții Constituționale care spune că părinții trebuie să facă cerere dacă vor ca odraslele lor să studieze Religia la școală.

Alternativa la ora de Religie, decisă de minister
Pentru elevii care nu vor să mai urmeze ora de Religie, trebuie găsită o soluție alternativă, ca și pentru încheierea mediilor, la finalul anului. Profesorul Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar al Municipiului București, afirmă că este mult prea devreme pentru a discuta de alternative, câtă vreme nici măcar cererile de studiu nu au fost centralizate: „Vom vedea ce vor face elevii care nu studiază Religia. Va fi o decizie la nivel național. E prematur să discutăm”. Tot ce se știe până în acest moment este că elevii trebuie să desfășoare la școală o altă activitate și că trebuie să fie prezenți în unitatea școlară, indiferent dacă este vorba de prima sau de ultima oră.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Anunţ important pentru elevi. Statul ar putea finanţa şi învăţământul privat

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/veste-mare-pentru-elevi--statul-ar-putea-finanta-si-invatamantul-privat-369816
Senatorii au decis, miercuri, ca statul să asigure, din anul şcolar 2015-2016, finanţarea de bază şi pentru învăţământul particular preuniversitar, şi au adoptat în acest sens, un amendament la o ordonanţa de urgenţă care prevede, printre altele, şi modificări la Legea învăţământului, informează Mediafax. 

”Începând cu anul şcolar 2015-2016, statul asigură fără discriminare din punct de vedere al formei de organizare a învăţământului - de stat, particular sau confesional, pe fiecare nivel de structurare a învăţământului preuniversitar, finanţarea de bază reglementată de art. 9 alin. (2) şi art. 101 alin. (2) din Legea educaţiei naţionale 1/2011", prevede amendamentul propus plenului de senatorul PSD Ovidiu Donţu.

Ordonanţa de urgenţă 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015 prevedea amânarea până la 31 decembrie 2016 a aplicării prevederii din Legea învăţământului prin care statul era obligat să asigure finanţarea de bază pentru toţi preşcolarii şi elevii din învăţământul general obligatoriu de stat, particular şi confesional acreditat.

Iniţiatorul modificării, Ovidiu Donţu, a argumentat, în raport, necesitatea adoptării ei, prin a sublinia că este normal ca pentru elevii care sunt cuprinşi în sistemul de învăţamânt prin frecventarea cursurilor la şcoli sau licee particulare acreditate, statul să suporte o parte din cheltuielile de şcolarizare a acestora, cheltuieli care s-ar fi făcut oricum dacă aceştia ar fi fost prezenţi în sistemul de învăţământ de stat.

”Obligaţia de şcolarizare a tinerilor pentru cei 11 ani de şcoală aparţine statului, iar faptul că aceştia optează pentru un sistem privat de învăţământ nu este suficient pentru a decădea din calitatea de titulari ai dreptului la învăţătură, stipulat de Constituţia României”, a susţinut senatorul.

Proiectul urmează să fie dezbătut de Camera Deputaţilor, care este for decizional.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Cât te poate costa un Like şi un Share. Detaliul LEGAL care le-a scăpat elevilor din Cluj atunci când şi-au insultat profesorii pe Facebook
http://www.gandul.info/stiri/cat-te-poate-costa-un-like-si-un-share-detaliul-legal-care-le-a-scapat-elevilor-din-cluj-atunci-cand-si-au-insultat-profesorii-pe-facebook-13931361
La sfârşitul anului trecut, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a tranşat, printr-o decizie definitivă, un incident petrecut, în 2012, la Târgu Mureş. Atunci un director din prefectură a făcut pe pagina personală de Facebook o remarcă nazistă şi a primit din partea Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării o sancţiune pe care a contestat-o în justiţie. La capătul procesului, instanţa supremă a hotărât că pagina de Facebook constituie spaţiu public, nu privat, menţinând astfel sancţiunea dată de CNCD. La câteva luni de atunci, decizia luată de ICCJ este adusă în discuţie într-un liceu din Cluj, unde mai mulţi elevi au creat pe Facebook un grup, Sincai Memes, în care îi ironizau pe profesorii unităţii de învăţământ. Mai exact, aceştia postau pe reţeaua de socializare fotografii ale profesorilor însoţite de mesaje critice sau ofensatoare.

În urma acestor postări, 61 dintre elevii liceului de elită din Cluj au fost sancţionaţi cu scăderea notei la purtare, iar în cazul a doi dintre aceştia, administratori ai grupului de pe site-ul de socializare, s-a luat decizia mutării la un alt liceu. Ceea ce s-a întâmplat la Cluj a născut dezbateri aprinse în toată România. Elevii sancţionaţi vorbesc despre un „Auschwitz şcolar” în care libertatea de exprimare este încălcată. Un cunoscut avocat din Cluj, fost elev al liceului Gheorghe Şincai, s-a oferit să acorde gratuit asistenţă juridică părinţilor adolescenţilor sancţionaţi care vor dori să conteste decizia instituţiei de învăţământ. Începând de miercuri, şcoala a început să le comunice în scris părinţilor hotărârile, pe care aceştia le pot contesta în cinci zile. În cazul în care aceştia nu vor fi mulţumiţi de felul în care au fost soluţionate contestaţiile, pot ataca sancţiunile în instanţă.

Directorul liceului: „Elevii au folosit un limbaj obscen pe poze ale profesorilor, dar şi ale colegilor lor”
Ioan Todea, directorul Liceul Teoretic Gheorghe Şincai, spune că elevii au încălcat prin postarea acelor fotografii regulamentul şcolar. „Regulamentul şcolar aprobat prin ordin de ministru le interzice elevilor să facă fotografii în incinta şcolii şi să le publice. Totodată, regulamentul spune că aceştia trebuie să aibă un comportament decent atât în cadrul şcolii, cât şi în afara ei. Elevii au folosit un limbaj obscen pe poze ale profesorilor, dar şi ale colegilor lor, au folosit expresii jignitoare, au făcut atacuri la persoană, care sunt interzise nu numai prin regulamentul şcolar, ci şi prin legi ale statului”, a declarat Todea pentru gândul.

El aduce în sprijinul deciziei luate de şcoală hotărârea luată de ICCJ la sfârşitul anului trecut. „Ei au făcut aceste lucruri în spaţiul public, ICCJ a arătat că Facebook-ul este spaţiu public”, continuă acesta. Potrivit acestuia, niciun elev nu a fost exmatriculat. „În cazul a doi dintre elevi s-a luat decizia mutării disciplinare, iar restul au nota scăzută la purtare. Însă dacă până la sfârşitul anului şcolar vor avea un comportament adecvat, ei pot face o cerere şi pot termina anul şcolar cu media 10 la purtare. Chiar şi cei care au fost mutaţi disciplinar vor putea termina anul cu media 10 la purtare, dacă consiliile şcolilor în care vor ajunge vor decide acest lucru”, a adăugat el.

Şi şeful Inspectoratului Şcolar al Judeţului Cluj, Valentin Cuibuş, susţine decizia liceului. „A fost un teribilism din partea lor, a copiilor, care au crezut că totul este permis. De la glumiţe pe care le făceam şi noi s-a depăşit limita şi s-a ajuns la insulte, la obscenităţi. Sunt sute şi sute de astfel de imagini, din care câteva zeci sunt foarte urâte. Elevii au fost sancţionaţi cu scăderea notei la purtare, iar doi au fost mutaţi disciplinar. Sancţiunile au fost luate de şcoală în baza regulamentului şcolar, care prevede inclusiv exmatricularea. Ei nu au fost exmatriculaţi, nu pierde niciunul anul. Însă trebuie să înveţe că ei au fost cei care au greşit”, consideră inspectorul şcolar. „Eu sunt de părere că copilului trebuie să i se mai dea o şansă. Tocmai de aceeaşi nu au fost exmatriculaţi, iar până la sfârşitul anului, dacă nu mai au nicio abatere, pot să încheie anul cu media 10 la purtare”, a mai spus acesta.

Elevii sancţionaţi: Liceul Şincai, “Auschwitz Şcolar”
„Ceea ce au făcut profesorii este greşit”, spune avocatul Mihai Lăpuşan care s-a oferit să le acorde asistenţă juridică părinţilor elevilor sancţionaţi. „Din punctul meu de vedere, libertatea de exprimare e ceva ce nu poate fi tratat cu uşurinţă, acest principiu, acest drept este foarte important”, a afirmat avocatul, care este de părere că elevii au fost sancţionaţi pentru lucruri care „nu au legătură cu activitatea lor şcolară”.

Una dintre elevele sancţionate cu nota 5 la purtare, olimpică la mai multe materii, spune într-o scrisoare deschisă că a fost una dintre cei trei administratori ai grupului. „În comisie erau profesori la care eu am ţinut mult, profesori care au investit în mine, pe care i-am avut ca exemple, care erau foarte supăraţi şi, de această dată, prea puţin dispuşi să mă înţeleagă. Dosarul voluminos cu poze color care i-a fost prezentat mamei arăta acolo monstruos, parcă pe cont (contul de Facebook – n.r.) lucrurile nu stătuseră aşa. Profesorii credeau că am pornit o revoltă împotriva lor, dar noi nu am vrut decât să râdem. Noi între noi. Glumele nu sunt atât de proaste, doar că le înţelegem noi, cei din Şincai. Adică, am avut colegi care şi-au pus ei singuri poze cu ei în care se ironizau. Nici nu am visat că vom ajunge la peste 1000 de membri, că subiectul acesta ne va ocupa minţile şi spaimele toată luna februarie. E greu să îţi fie frică, iar domnii profesorii să nu se gândească la asta. E greu să vezi că părinţilor le este ruşine, dar pur şi simplu nu ne-am gândit. La anchetă, pe un scaun, stătea consilierul psihologic al şcolii. Din câte ştiu eu, nu a pus nicio întrebare niciunui elev. Nu ne-a chemat nici la cabinetul ei după aceea. Întreb şi eu, fără să aştept vreun răspuns: ea când şi cum profesează? Întrebarea „Ce ai de spus în favoarea ta?” nu mi-a fost pusă”, a scris ea, citată de transilvaniareporter.ro. Totodată, eleva a mai scris că îşi doreşte să se mute de la acest liceu. „Îmi doresc cu toată fiinţa mea un transfer, pentru că cei doi prieteni ai mei „au scăpat”. Nu pot rămâne într-o şcoală unde profesorii mă consideră un duşman, nu pot rămâne într-o şcoală care încurajează turnătoria, unde sunt cooptaţi în consiliu părinţi care cer pedepse mai mari decât cele propuse de profesori.”

Alex Hosu, fondatorul grupului, a scris pe blogul personal că liceul este un “Auschwitz Şcolar”, în care elevii sunt obligaţi să petreacă şase, şapte ore din zi.

"Mă frustrează neputinţa mea de a face ceva pentru toţi ceilalţi elevi care vor să nu mai vină 6-7 ore pe zi într-un Auschwitz Şcolar. Şi, ca să fie totul şi mai mişto, trânteşte ministeru' şi un minunat ROFUIP (Regulament de Organizare şi Funcţionare a Unităţilor de Învăţământ Preuniversitar – n.r.) în care se stipulează că elevii nu pot distribui materiale publicate în şcoli fără acordul direcţiunii. Implicaţia e simplă. Avem dreptul de a face mişto de defectele profilor printr-o revistă? Da. Putem face asta? Depinde în întregime de direcţiune. Şi ce direcţiune din minunata Românica va accepta sa făcem mişto de profii din şcoală? Corect, niciuna. Trebuie să ai directori foarte deschişi la minte ca să îşi accepte defectele, iar asta e o problemă care mă afectează pe mine şi pe alţi elevi. Profii şi directorii prea plini de ei, care îşi manifestă autoritatea subminându-ne nouă libera exprimare, dreptul de a avea dreptate şi care nu ne învaţă mai nimic TREBUIE SĂ DISPARĂ. Simplu”, a scris pe blog elevul de clasa a XII-a.

În aceeaşi postare, elevul recunoaşte că el este cel care a înfiinţat grupul de pe Facebook pe care au fost postate fotografii şi comentarii ironice sau defăimătoare la adresa profesorilor, 61 de elevi primind sancţiuni disciplinare în urma scandalului creat.

“Prieteni pe care îi respect şi iubesc pentru că în acest proces de restabilire a unui echilibru natural m-au susţinut când am creat «Şincai Memes», pe un site neutru, în care facem mişto de defectele profilor şi astfel trecem peste acele defecte ale profilor de care ne place oricum. Ne dăm seama că nu toţi sunt aşa cum sunt. Iar cei ce nu sunt mai mult decât nişte paraziţi care se hrănesc de pe inocenţa noastră vor rămâne asta. Acei oameni care ne iau dreptul la libera exprimare cu ameninţări nu sunt cu nimic mai diferiţi decat extremiştii de la Charlie Hebdo”, a mai scris elevul pe blog.

HOTNEWS
Mediafax
Senat: Statul să asigure finanţare de bază din 2015 şi pentru învăţământul particular preuniversitar
http://www.mediafax.ro/social/senat-statul-sa-asigure-finantare-de-baza-din-2015-si-pentru-invatamantul-particular-preuniversitar-13932651
Senatorii au decis, miercuri, ca statul să asigure, din anul şcolar 2015-2016, finanţarea de bază şi pentru învăţământul particular preuniversitar, adoptând, în acest sens, un amendament la o ordonanţa de urgenţă care prevede, printre altele, şi modificări la Legea învăţământului.

”Începând cu anul şcolar 2015-2016, statul asigură fără discriminare din punct de vedere al formei de organizare a învăţământului - de stat, particular sau confesional, pe fiecare nivel de structurare a învăţământului preuniversitar, finanţarea de bază reglementată de art. 9 alin. (2) şi art. 101 alin. (2) din Legea educaţiei naţionale 1/2011", prevede amendamentul propus plenului de senatorul PSD Ovidiu Donţu.

Ordonanţa de urgenţă 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015 prevedea amânarea până la 31 decembrie 2016 a aplicării prevederii din Legea învăţământului prin care statul era obligat să asigure finanţarea de bază pentru toţi preşcolarii şi elevii din învăţământul general obligatoriu de stat, particular şi confesional acreditat.

Iniţiatorul modificării, Ovidiu Donţu, a argumentat, în raport, necesitatea adoptării ei, subliniind că este normal ca pentru elevii care sunt cuprinşi în sistemul de învăţamânt prin frecventarea cursurilor la şcoli sau licee particulare acreditate, statul să suporte o parte din cheltuielile de şcolarizare a acestora, cheltuieli care s-ar fi făcut oricum dacă aceştia ar fi fost prezenţi în sistemul de învăţământ de stat. ”Obligaţia de şcolarizare a tinerilor pentru cei 11 ani de şcoală aparţine statului, iar faptul că aceştia optează pentru un sistem privat de învăţământ nu este suficient pentru a decădea din calitatea de titulari ai dreptului la învăţătură, stipulat de Constituţia României”, a susţinut senatorul.

Proiectul urmează să fie dezbătut de Camera Deputaţilor, care este for decizional.

Suceava: Concurs cu premii, marşuri de susţinere pentru ora de religie. 90%dintre elevi sunt înscrişi

http://www.mediafax.ro/social/suceava-concurs-cu-premii-marsuri-de-sustinere-pentru-ora-de-religie-90-dintre-elevi-sunt-inscrisi-13930613
Un marş de susţinere, un concurs cu premii în bani, dar şi mesaje în biserici şi mănăstiri se numără printre acţiunile din ultima perioadă din judeţul Suceava pentru susţinerea predării religiei în şcoli, 90 la sută dintre elevii din judeţ optând, până miercuri, pentru ora de religie.

Astfel, importanţa studierii religiei în şcoli este tema unui concurs cu premii în bani lansat de Mănăstirea Sihăstria Putnei, ce se adresează elevilor care îndrăgesc ora de religie şi care vor să împărtăşească şi cu alţii aprecierile lor, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Acest concurs, organizat pe ciclurile primar, gimnazial şi liceal, constă în realizarea unui eseu cu tema "De ce este importantă ora de Religie pentru mine?", în care argumentele să fie exprimate cât mai frumos şi mai convingător, data limită de primire a materialelor fiind Duminica Floriilor, 5 aprilie 2015.

Lucrările sunt evaluate de un colectiv de părinţi din mănăstire şi profesori/învăţători din zonă, iar premierea va avea loc în Duminica Sfintelor Paşti, urmând să fie acordate câte trei serii de premii pentru fiecare din cele trei cicluri de învăţământ: premiul I - 700 lei, premiul al II-lea: 500 lei, premiul al III-lea: 300 lei, dar şi un premiu special, în valoare de 1.000 lei.

În Duminica Ortodoxiei, de 1 martie, în municipiul Suceava aproape o mie de persoane din judeţ au participat la un marş de susţinere a predării orei de religie în şcoli, organizat de mai multe asociaţii creştine, manifestanţii având icoane şi pancarte cu mesaje în favoarea studierii religiei în şcoli.

Cu icoane, pancarte şi steaguri tricolore şi intonând imnuri bisericeşti, oamenii au mărşăluit timp de două ore în municipiul Suceava pentru a transmite cât este de importantă studierea religiei în şcoală, subliniind că "şcoala s-a născut în pridvorul bisericii".

În timpul marşului, manifestanţii le-au distribuit trecătorilor pliante în care era explicată importanţa religiei în şcoală. Mesajul de pe pliant, semnat de IPS Pimen Suceveanul, Arhiepiscopul Sucevei şi Rădăuţilor, susţine că înscrierea elevilor la ora de religie "este o mărturisire a Mântuitorului nostru Isus în vremurile pe care le trăim astăzi".

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava, Mariana Drumea, a declarat că, până miercuri, în judeţul Suceava au fost înregistrate 82.223 de opţiuni pentru ora de religie, din totalul celor 93.989 de elevi din învăţământul primar, gimnazial, liceal, profesional şi special.

Inspectorul şcolar de religie, preotul Gheorghe Hostiuc, a declarat corespondentului MEDIAFAX că în judeţul Suceava sunt 93.989 de elevi care pot opta pentru ora de religie, din care în învăţământul primar 34. 945 de elevi, în învăţământul gimnazial -31.238 de elevi, în învăţământul liceal - 24.237 elevi, în învăţământul profesional - 1.887 elevi, iar în învăţământul special - 1.632 de elevi.

Preotul Hostiuc a spus că aproape 90 la sută dintre elevi au optat deja pentru ora de religie, iar restul mai au timp până vineri să-şi exprime opţiunea.

El s-a declarat mulţumit de numărul mare de opţiuni pentru ora de religie înregistrate în judeţul Suceava.

Preotul Hostiuc a spus că, în cursul săptămânii trecute, s-a înfiinţat filiala municipală Suceava a Asociaţiei "Părinţi pentru Ora de Religie", segmente mai mici fiind constituite şi în Rădăuţi, Câmpulung Moldovenesc şi Fălticeni, iar la începutul acestei săptămâni s-a constituit şi filiala judeţeană a acestei asociaţii.

Totodată, el a salutat iniţiativa celor de la mănăstirea Sihăstria Putnei pentru susţinerea orei de religie prin organizarea concursului de eseuri.

Preotul Iosif Păuleţ, decan al Decanatului de Bucovina, ce cuprinde 13 parohii romano-catolice din judeţul Suceava, a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX că enoriaşii care vin la biserică au fost anunţaţi cu privire la completarea opţiunilor pentru ora de religie.

Preotul Iosif Păuleţ a spus că a recomadat părinţilor să-şi înscrie copiii pentru ora de religie.

Reprezentanţii cultului penticostal susţin că au acţionat instituţional şi şi-au spus punctul de vedere atât la Ministerul Educaţiei, cât şi la comisiile de specialitate din Parlament.

Reprezentantul cultului penticostal cu probleme de educaţie, Ioan Bădeliţă, a declarat corespondentului MEDIAFAX că în această problemă modalitatea normală de abordare este instituţională, şi nu prin acţiuni emoţionale cu "oameni care se pricep şi care nu se prea pricep".

El a menţionat că în contextul actual al deciziei Curţii Constituţionale nu este problema reprezentanţilor cultelor să se pronunţe, subliniind că "creştinii trebuie să înveţe să asculte de lege".

"Noi recunoaştem că ora de religie ar trebui îmbunătăţită. Sunt foarte multe puncte slabe şi trebuie să ne aplecăm asupra problemei ca această oră să servească elevilor, generaţiei de azi şi de mâine.(...) Ora de religie nu ar trebui să fie confesională", a spus Bădeliţă.

El a mai arătat că se discută că toate acţiunile actuale au în vedere interesul elevului, dar că motivaţiile sunt altele, că se pierd catedre.

"Suntem o ţară cu peste 90 la sută creştini. Care e dificultatea, ca la început de an şcolar părinţii să depună o cerere? Dacă ne e frică, problema e la noi, cei care ne ocupăm, oamenii bisericii şi atunci trebuie să vedem ce e de făcut", a mai spus Bădelită.

Potrivit acestuia, în judeţul Suceava sunt între 20.000 şi 25.000 de elevi neoprotestanţi, iar majoritatea au optat să studieze religia în şcoală.

Ministrul Educaţiei, Sorin Câmpeanu, a declarat, pentru MEDIAFAX, că până marţi seară s-au înscris pentru orele de Religie 1.405.883 de elevi din cei aproximativ 3,1 milioane care pot opta pentru studierea acestei discipline.

Înscrierea pentru participarea la ora de religie se poate face până vineri 6 martie, decizia Curţii Constituţionale devenind executorie pe 9 martie.

În formularul de înscriere se solicită directorului unităţii de învăţământ participarea elevului la orele de Religie, cu menţionarea unuia din cele 18 culte recunoscute conform Legii 489/2006, printre care: Biserica Ortodoxă Română, Biserica Romano-Catolică, Biserica Română Unită cu Roma, Greco-Catolică, Federaţia Comunităţilor Evreieşti din România, Cultul Musulman, Arhiepiscopia Bisericii Armene, Biserica Reformată din România, Biserica Evanghelică Română, Biserica Creştină Adventistă de Ziua a Şaptea din România şi Organizaţia Religioasă Martorii lui Iehova.

Curtea Constituţională a decis, în 12 noiembrie 2014, că articolul 18, alineatul 2, teza I din Legea educaţiei naţionale privind obligaţia de a face cerere pentru ca un elev să nu participe la ora de religie este neconstituţional, oficiali ai CC precizând că, urmare a hotărârii, o astfel de solicitare va trebui făcută de cei care vor să studieze disciplina.

CC arăta, în motivarea deciziei, că oferta educaţională pentru această disciplină este de natură să afecteze libertatea de conştiinţă.

Consiliul Consultativ al Cultelor din România, întrunit în 28 februarie, a arătat că CC a menţinut statutul orei de religie ca disciplină şcolară, parte a trunchiului comun, obligatorie pentru şcoală, şi a modificat un singur aspect referitor la procedura de participare a elevului la ora de religie, şi anume pe baza unei cereri de înscriere.

Agerpres
Elevii de clasa a XII-a vor susține vineri ultima probă a simulării bacalaureatului
http://www.agerpres.ro/social/2015/03/04/elevii-de-clasa-a-xii-a-vor-sustine-vineri-ultima-proba-a-simularii-bacalaureatului-18-11-05
Elevii din clasele a XII-a vor susține vineri ultima probă, cea la alegere a profilului și specializării, din cadrul simulării bacalaureatului, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației.
Rezultatele la simularea bacalaureatului vor fi afișate pe data de 12 martie.

Peste 172.000 de elevi de clasa a XI-a și aproximativ 190.000 de elevi de clasa a XII-a au susținut simularea examenului de bacalaureat.

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educației, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătățirea performanțelor școlare, rezultatele vor fi analizate la nivelul fiecărei unități de învățământ, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, precum și la nivelul consiliului profesoral.

Simulările au un dublu scop: familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naționale și optimizarea rezultatelor obținute de către elevii din învățământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale/liceale, a explicat ministerul.

La simulările de anul trecut, elevii clasei a XII-a au obținut note peste 5, astfel: 52,8% la Limba română, 67,78% la Limba maternă, 42,51% la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) și 53,92% la proba la alegere a profilului.

Situația pentru clasa a XI-a s-a prezentat astfel: la proba de Limba română — 44,22% dintre elevi au luat note peste 5, la proba pentru Limba maternă — 62,42%, iar la proba obligatorie a profilului (Matematică sau Istorie) — 36,32%.

Elevii clasei a XI-a nu vor susține nici în acest an proba la alegere, având în vedere că aria de acoperire disciplinară în clasa a XI-a nu este similară celei de clasa a XII-a.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

HOTNEWS
Ministrul Valcov, la B1 TV: Avem un plan cu viziune si in 10 ani vom duce Romania peste media europeana la PIB/locuitor / De la 1 ian 2016 produsele de baza vor fi mai ieftine cu 20%

http://revistapresei.hotnews.ro/stiri-radio_tv-19548984-ministrul-darius-valcov-b1-avem-plan-viziune-10-ani-vom-duce-romania-peste-media-europeana-pib-locuitor.htm

 "E pentru prima data din anii 90 cand se vine icu un plan cu viziune si strategie facut exclusiv de expertii din mediul de afaceri. Scopul e ca in 10-12 ani, Romania sa ajunga la un nivel care sa depaseasca media UE in ceea ce priveste PIB-ul pe cap de locuitor. Venim cu o viziune multianuala, nu doar pentru anul viitor. Urmeaza sa discut cu presedintele Iohannis pe tema bugetului", a declarat Ministrul de Finante Darius Valcov la B1 TV.

Valcov a mai anuntat ca de la 1 ianuarie 2016 produsele de baza vor fi mai ieftine cu 20%, iar majoritatea produselor cu 6%.

Declaratii Valcov:
Ma voi intalni cu presedintele Klaus Iohannis pentru a discuta despre codul Fiscal si bugetul de stat.

In septembrie vom prezenta bugetul pe 2 ani

Maine vom prezenta in grupurile parlamentare Codul Fiscal

De la 1 ianuarie 2016 produsele de baza vor fi mai ieftine cu 20%, iar majoritatea produselor cu 6%.

Reducerea TVA ii va avantaja pe cei cu venituri mici
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