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ADEVĂRUL
Sistemul de educaţie din Franţa: cum arată şi câţi bani primeşte din PIB

adev.ro/nk81ab
Sistemul de educaţie din Franţa a fost printre primele sisteme obligatorii organizate la nivel naţional din lumea modernă. Astăzi, în Franţa sunt peste 2,3 milioane de studenţi, iar bugetul pe care sistemul îl primeşte anual se ridică la 6,9 la sută din PIB.
Baza sistemului de educaţie din Franţa a fost realizată în timpul domniei lui Napoleon Bonaparte, însă adevărata reformă a fost făcută în urmă cu 130 de ani, în anii 1880, sub îndrumarea lui Jules Ferry, un avocat care a fost ministrul Educaţiei la vremea aceea. Ferry a inventat şcoala modernă (l'école républicaine) obligându-i pe toţi copiii cu vârste cuprinse între 6-12 ani, atât băieţi cât şi fete, să meargă la şcoală. El a înfiinţat sistemul public de educaţie în Franţa, fără taxe, pentru toţi copiii cu o curriculă laică, adică fără ore de religie la şcoală. Înainte, o mare parte din educaţie se făcea în şcolile care aparţineu bisericii catolice, de către membrii ai clericului. În 1959, sistemul de educaţia din Franţa a fost reformat din nou, de către ministrul Jean Berthoin, învăţământul devenind obligatoriu pentru minorii cu vârste cuprinse între 6 şi 16 ani. Astăzi, toată programa educaţională franceză este reglementată de Ministerul Educaţiei (Ministère de l'Éducation nationale, de la Jeunesse et de la Vie associative). Ministrul actual al educaţiei este Vincent Peillon. 

Sistemul de educaţie din Franţa se împarte în trei etape:    

 Învăţământul primar (enseignement primaire);   

  Învăţământul secundar (enseignement secondaire);     

Învăţământul superior (enseignement supérieur). 

Următoarele grade sunt recunoscute de Procesul Bologna (recunoaştere europeană, deci identice cu cele din România):     

Licenţă (Licence şi Licence Professionnelle)     

Master (Master recherche şi Master professionnel) 

Doctorat.  

 Organizarea şi numerotarea claselor în Franţa este diferită faţă de România. Învăţământul primar include doi ani facultativi de grădiniţă (école maternelle) şi cinci ani de şcoală generală. Dacă ar fi să comparăm cu şcoala românească, ar arăta astfel: 

clasa I: CP, cours préparatoire 

clasa a II-a: CE1, cours élémentaire 1 

clasa a III-a: CE2, cours élémentaire 2 

clasa a IV-a: CM1, cours moyen 1 clasa a V-a: 

CM2, cours moyen 2 

Învăţământul secundar include patru ani de gimnaziu (collège) şi trei ani de liceu (lycée). 

Dacă ar fi să facem o comparaţie cu sistemul educaţional românesc, ar arăta astfel: 

Collège clasa a VI-a: sixième, 6e 

clasa a VII-a: cinquième, 5e 

clasa a VIII-a: quatrième, 4e 

clasa a IX-a: troisième, 3e 

Lycée clasa a X-a: seconde, 2nde 

clasa a XI-a: première, 1ère 

clasa a XII-a: terminale 

La francezi, Bacalaureatul are loc în două etape : întâi proba de limba franceză, la sfârşitul clasei a X- a (première), şi apoi celelalte materii, la sfârşitul clasei a XII-a (terminale). 

Sistemul de notare în Franţa 

Notele în Franţa se acordă de la 0 la 20, nota 20 fiind cea mai bună notă, însă profesorii nu obişnuiesc să o acorde. Începând cu nota 16 elevul are menţiunea maximă très bien, adică foarte bine. Nota minimă de trecere este nota 10. 

În Franţa există mai mult de 65.000 de şcoli, dintre care aproximativ 15% (primare) şi 20% (secundare) sunt şcoli private. Numărul total de elevi ajunge la 12 milioane, adică o cincime din populaţie, iar numărul de studenţi în Franţa se ridică la peste 2,3 milioane (cifre oficiale 2011). 

În ceea ce priveşte bugetul Educaţiei, faţă de România, Ministerului Educaţiei Naţionale i se acordă între 6-7% din PIB, spre exemplu, în 2012 a avut un buget de 6,9% din PIB.

În ceea ce priveşte ierarhia sistemelor de educaţie din Franţa conform testelor PISA, rezultatele sistemului de învăţământ francez sunt în scădere faţă de cele altor state membre ale OCDE.


Cum arată sistemul de educaţie din Suedia
adev.ro/nk92us
Învăţământul suedez este vestit pentru sistemul de studii vocaţionale care includ lungi perioade de practică, ajutându-i pe elevi să se integreze repede în câmpul muncii, după absolvire. adevarul.ro prezintă cum arată sistemul de educaţie din Suedia.

Cum arată sistemul de educaţie din Suedia

În Suedia, educaţia este obligatorie pentru copiii cu vârste cuprinse între 7-16 ani. Anul şcolar începe la sfârşitul lunii august şi se termină la mijlocul lunii iunie, copiii suedezi având o vacanţă de vară de doar două luni, mai scurtă decât cea a românilor. În schimb, sistemul suedez de învăţământ oferă o vacanţă de iarnă mai lungă, având în vedere condiţiile meteo din nordul Europei. Aşadar, vacanţa de iarnă a copiilor suedezi începe la mijlocul lunii decembrie şi se termină la începutul lunii ianuarie. 

Copiii pot fi înscrişi la creşă de la vârsta de un an, iar la vârsta de şase ani ei pot fi înscrişi la clasa pregătitoare (förskoleklass), dar care nu este obligatorie şi care face trecerea de la grădiniţă la şcoală, combinând elemente din ambele curricule. De la vârsta de 6-7 ani, copiii trebuie înscrişi în sistemul de învăţământ obligatoriu (grundskola), de nouă clase, în care elevii rămân până la vârsta de 15 -16 ani. 

Adolescenţii între 16 şi 19 ani pot continua studiile cu cele trei clase de liceu (Gymnasieskola), iar universităţile oferă între doi şi cinci ani de studiu. De asemenea, programele postuniversitare oferă până la patru ani. 

Sistemul de educaţie din Suedia: aproape jumătate dintre suedezi au studii medii 

Aproximativ 15% din adulţii cu vârste cuprinse între 25 şi 64 de ani au absolvit doar învăţământul obligatoriu, în timp ce 46% din suedezi au şi studii liceale, 14% doar studii de licenţă şi 22% şi studii de masterat, potrivit unor statistici din 2008. Tinerii între 25 şi 34 de ani sunt mai educaţi decât persoanele de vârstă mai înaintată. Elevii suedezi sunt evaluaţi într-un sistem de şase note: F dacă nu au îndeplinit minimul de cerinţe, E şi D dacă au îndeplinit suficiente cerinţe pentru a trece testul şi C, B sau A dacă au îndeplinit majoritatea cerinţelor. În funcţie de rezultatele şcolare, elevii pot trece la următorul nivel de învăţământ: liceul. Suedezii studiază două limbi străine, în general engleza şi germana sau franceza, dar în ultimii ani, a crescut în popularitate şi limba spaniolă. 

Dacă elevii nu au note de trecere la cele mai importante trei materii din ciclul obligatoriu de învăţământ: suedeză, matematică şi engleză, ei nu pot urma studii liceale. 

Învăţământul vocaţional, atuul suedez 

Învăţământul liceal poate avea orientare vocaţională sau de pregătire şi este împărţit în mai multe programe de studiu. Cele de pregătire oferă baza teoretică pentru aprofundarea studiului la universitate, cele mai populare fiind cele de ştiinţe sociale sau de ştiinţe ale naturii. Şi absolvenţii de studii vocaţionale, pentru care optează peste jumătate dintre elevi, pot continua cu studii superioare. Aceste programe vocaţionale includ cel puţin 15 săptămâni de practică în cei trei ani de studiu şi după absolvire, tinerii pot intra direct în câmpul muncii.

Constantin Trăistaru, numit din nou la şefia Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti

adev.ro/nk8fu8
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, l-a numit inspector general şcolar al Capitalei pe Constantin Trăistaru, care a mai deţiunut această funcţie în perioada iulie 2012 - decembrie 2014.
"Săptămâna trecută am semnat ordinul de numire a domnului Constantin Trăistaru în funcţia de inspector general şcolar al municipiului Bucureşti. Este un profesionist", a declarat, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei Sorin Cîmpeanu. Ordinul ministrului privind revenirea la conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a lui Constantin Trăistaru a fost semnat în 18 februarie. Trăistaru a demisionat din această funcţie în 15 decembrie, din motive personale, interimatul la conducerea ISMB fiind asigurat între timp de adjunctul Florian Lixandru. "Menţionăm că domnul Constantin Trăistaru este cel care a solicitat ministrului Remus Pricopie, în mod expres, eliberarea din funcţie din motive personale", se preciza într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. Constantin Trăistaru a fost numit la conducerea ISMB în iulie 2012.



O grupă-pilot de elevi de la un liceu tehnic din Bucureşti au absolvit primul curs de 3D Printing

adev.ro/nk832c
Imprimantele 3D au ajuns în şcoală. O grupă pilot de liceeni la Colegiul Tehnic Mecanic Griviţa din Bucureşti sunt absolvenţii cursului de 3D Printing.
În total, 12 elevi de la Colegiul Tehnic Griviţa din Capitală au participat la un curs dedicat tehnicilor de modelare şi imprimare 3D prin proiectul-pilot Liceenii învaţă 3D Printing. Timp de o lună, liceenii au urmat cursurile predate de specialiştii ENEVO Group şi de profesorii din şcoală, având posibilitatea să imprime 3D propriile obiecte concepute. Luni, în ziua finalizării cursului iniţiat de ECDL ROMANIA cu sprijinul ENEVO Group,  Ministrul Educaţiei Sorin Cîmpeanu a participat la o sesiune de demostraţii 3D printing şi la o dezbatere pe tema importanţei noilor tehnologii în educaţia generaţiilor viitoare. La dezbatere, s-a discutat şi despre integrarea unui modul structurat de tehnici de imprimare 3D la nivelul educaţiei formale, non-formale sau informale. "Dovezile arată că expunerea la tehnologie nu poate fi echivalentă cu abilitatea de a o folosi. Dacă tinerii nu au acces la educaţie digitală în mod formal şi structurat, s-ar putea ca niciodată să deblocheze pe deplin potenţialul tehnologiei digitale pentru ei ca şi cursanţi, angajaţi, antreprenori sau cetăţeni", se arată într-un comunicat de presă ECDL.
CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Scrisoare deschisă pentru depolitizarea sistemului de învățământ
http://www.evz.ro/scrisoare-deschisa-pentru-depolitizarea-sistemului-de-invatamant.html
Mircea Seleușan-Bătrânu, dascăl de limba franceză din 1975, în județul Bistrița-Năsăud,reprezentant al Grupului de inițiativă - DASCĂLII XXI –ROMÂNIA, a adresat astăzi o scrisoare deschisă președintelui României, Klaus Iohannis, prin care îi cere acestuia să elimine de tot influența politicului asupra învățământului preuniversitar.

Semnatarul scrisorii deschise adresate președintelui României lansează acuzații cu privire la organizarea concursurilor de inspector școlar. “Pentru a avea certitudinea „lucrului bine făcut” în învățământ trebuie să punem urgent în practică principiul - „OMUL POTRIVIT LA LOCUL POTRIVIT”!  De aceea, vă rugăm, Domnule Președinte, să-l determinați pe Domnul Prim-Ministru, în prima discuție cu dânsul, să ceară domnului ministru al educației, Sorin Mihai Cîmpeanu să renunțe de urgență  la Ordinul Nr.3169/2015! Este vorba de modificarea Metodologiei de organizare şi desfăşurare a concursului pentru ocuparea funcţiilor de inspector şcolar general, inspector şcolar general adjunct din inspectoratele şcolare şi de director al casei corpului didactic, aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului nr. 5.557/2011, act normativ revăzut și „cosmetizat” pentru ca minunatul „concurs” să fie câștigat „de cine trebuie”(sic!) Adică, în traducere liberă, „la vremuri noi, tot noi”!”, se arată în scrisoarea deschisă.

Grabă suspectă
Semnatarul scrisorii acuză ca suspectă graba cu care a fost dat ordinul care a și fost publicat în Monitorul Oficial. “Aceasta înseamnă că „politicul” nu acceptă certitudini și nici specialiști cinstiți și adevărați ca manageri de instituții pe 4 sau 5 ani! Știm cu toții ce s-a întâmplat cu vestiții „șefi de deconcentrate” , ba la birou, ba acasă, cu procese câștigate în instanțe și cu situația hilară de a avea doi sau mai mulți șefi concomitent! Evident, cu asemenea oameni ne vom putea lua adio de la orice tentativă de reformă în învățământ!”

Ministrul, să fie dascăl din învățământul preuniversitar
Profesorul din Bistrița Năsăud, mai scrie că “ministrul educației naționale trebuie să fie un dascăl cinstit, bun profesionist, bun manager – din Învățământul Preuniversitar!, pentru că domeniul este majoritar și hotărâtor; un om de ispravă care a condus destinele unui colegiu național de prestigiu din România, cu foarte bune rezultate! Chiar dacă acesta e membru de partid, trebuie să corespundă acestor cerințe! Sigur se poate”.  

Restul, aleși de colegi, prin vot direct și secret
“Toți ceilalți, de la acest nivel în jos, trebuie ALEȘI de către colegii din colectivul din care fac parte, prin VOT DIRECT și SECRET!  Astfel, directorii, directorii  adjuncți, inspectorii școlari, inspectorii școlari generali și adjuncții lor, directorii CCD vor fi ALEȘI!, nu IMPUȘI sau scoși din jobenul unui CONCURS...cel puțin îndoielnic!  Experiența pozitivă a anilor ’90 ne arată că, în procent de peste 90%, noii șefi  A L E Ș I  corespund cu adevărat funcției pe care o ocupă”, mai notează dascălul de limba franceză.
IARNA a dat peste cap Simularea Naţională la Suceava. 20 de elevi, obligaţi să susţină subiectul de rezervă

http://www.evz.ro/iarna-a-dat-peste-cap-simularea-nationala-la-suceava-20-de-elevi-obligati-sa-sustina-subiectul-de-rezerva.html
Simularea Evaluării Naţionale s-a desfăşurat fără incidente, fiind semnalat un singur caz, în judeţul Suceava, unde o clasă de 20 de elevi a întârziat, din cauza poleiului, proba fiind susţinută de la ora 12.00, cu subiectul de rezervă, a anunţat luni ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu.

„Până la această oră, mi-a fost raportată o singură situaţie, în judeţul Suceava, unde o clasă cu 20 de copii nu a ajuns la proba de Limba şi literatura română a simulării, din cauza poleiului. Pentru aceşti copii a fost folosit subiectul de rezervă", a spus ministrul Educaţiei.

Sorin Cîmpeanu a precizat că pentru cei 20 de elevi, proba în acea unitate de învăţământ a început la ora 12.00. Simularea Evaluării Naţionale pentru elevii clasei a VIII-a are loc luni la Limba şi literatura română, marţi la Matematică şi miercuri la Limba şi literatura maternă, ultima probă fiind doar pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă. Afişarea rezultatelor este programată pentru 6 martie, notează Mediafax.

Şcoala Viitorului funcţionează la Constanţa. Elevii liceului “Mircea cel Bătrân” fac cercetare ştiinţifică, apreciată în lume
http://www.evz.ro/scoala-viitorului-functioneaza-la-constanta-elevii-liceului-mircea-cel-batran-fac-cercetare-stiintifica-apreciata-in-lume.html
Elevii Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” Constanţa, membri ai Centrului de Excelenţă în Fizică, coordonaţi de mentorul lor, profesorul Ion Băraru, uimesc lumea ştiinţifică din Europa şi SUA. Inventează insule artificiale în Marea Neagră, care captează atenţia NATO, şi construiesc sateliţi care depistează anomalii magnetice, ajungând în atenţia Agenţiei Spaţiale Europene.
Nimic nu li se pare imposibil „minţilor strălucite” de la liceul „Mircea”. Profesorul Ion Băraru care, în afara activităţii didactice, prelungeşte învăţătura peste program cu inventivitatea şi creativitatea sa, îi adună pe elevi în jurul său efectuând, împreună, cercetare ştiinţifică adevărată. Medaliile obţinute de „mircişti” la olimpiadele naţionale, la olimpiadele internaţionale de ştiinţe, la concursurile NASA, sunt rezultatul proiectelor lor. Când vorbeşti cu asemenea „somităţi” ai un uşor sentiment de inferioritate. Li se pare că limbajul tehnic în care îşi prezintă, firesc, proiectele este înţeles de cei din jur.

Şase dintre elevii Centrului de Excelenţă în Fizică se pregătesc să plece în Canada, împreună cu profesoara Steluţa Andrei,invitaţi la un târg de proiecte ştiinţifice. Vor prezenta un proiect de insulă artificială, la 30 kilometri de ţărmul Mării Negre, într-o zonă aleasă în mod special. „Ceea ce doresc elevii să construiască în această insulă, Euxinos, este un complex de cercetare ştiinţifică, complex educaţional, turistic, balneoclimateric, cultural, de explorarea şi exploatare maritimă, cu o autonomie totală” explică profesorul Ion Băraru. Elevii vorbesc despre resursele de valoare deosebită din Marea Neagră, de exemplu hidrogenul sulfurat, care nu sunt exploatate şi, prin demersul lor ştiinţific, preconizează „să se ajungă acolo”.

Directorul Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” Constanţa, profesorul Vasile Nicoară, îşi aminteşte că primul proiect de insulă artificială în Marea Neagră a suscitat interesul NATO, în urmă cu câţiva ani. La numai două zile după prezentarea proiectului, elevii şi profesorul lor au fost invitaţi la comandamentul NATO de la Bruxelles. „ NATO are o componentă ştiinţifică şi i-a interesat că era conexat direct cu faptul că în acea perioadă insula noastră, a Şerpilor, era negociată într-o dispută cu Ucraina şi era de mare interes public, fiind un proiect practic, original, cu detalii tehnice ”, explică,pentru EVZ, profesorul Ion Băraru.

Alţi 12 elevi ai liceului se pregătesc deja să finalizeze un minisatelit, dotat corespunzător cu aparatură sofisticată, senzori, staţii emisie recepţie, care va fi lansat în atmosferă cu ajutorul unei drone, pentru determinarea parametrilor din mediul înconjurător şi transmiterea lor, la sol. O parte din componente au fost asigurate de Agenţia Spaţială Română şi Agenţia Spaţială Europeană. Asta pentru că elevii de la „Mircea” s-au calificat la etapa naţionala a concursului CanSat, urmând ca etapa internaţională să aibă loc,în toamnă, în Portugalia.

Echipa care participă la concurs ştie exact ce vrea să descopere cu ajutorul minisatelitului pregătit pentru competiţie. „Una dintre misiuni, pentru care a şi fost lăudată echipa noastră, este să depistăm anomalii magnetice prin studiul cărora se pot descoperi minereuri de fier” spune Diana Catană din calasa a XI-a. Profesorul Ion Băraru le-a vorbit copiilor despre  zăcământul de minereu de fier din zona Palazu, lângă Constanţa, „mai bun decât cel din Brazilia dar este greu de exploatat, fiind sub o pânză freatică”. Pe lângă măsurarea altor activităţi industriale, elevii vor studia şi noxele din zona Taberei Năvodari, unde, spune profesorul Ion Băraru, „ este singura tabără de copii, din lume, amplasată lângă un combinat petrochimic”.

Toate proiectele elevilor Centrului de Excelenţă în Fizică din Constanţa sunt considerate un bun public. „ Ceea ce facem noi nu este o activitate în sine ci o legare a învăţământului cu activitatea plăcut ştiinţifică şi cu realitatea folositoare a comunităţii locale”, ne convinge profesorul Băraru. I-a convins, de altfel, prin activitatea sa ştiinţifică în care a atras atâţia elevi străluiciţi, şi pe reprezentanţii Agenţiei Spaţiale Europene care l-au desemnat, recent, „Ambasador al Spaţiului”.  Deşi pare conştient că vorbele lui pot fi privite, astăzi, ca fiind exagerate, directorul liceului „Mircea cel Bătrân”  nu se fereşte de ele. „Sunt proiecte şi parteneriate pentru noi şi pentru copiii liceului nostru dar şi pentru imaginea internaţională a României” spune, simplu, profesorul Vasile Nicoară.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Cine este noul inspector general şcolar al Capitalei
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cine-este-noul-inspector-general-scolar-al-capitalei-368582
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, l-a numit inspector general şcolar al Capitalei pe Constantin Trăistaru, care a mai deţiunut această funcţie în perioada iulie 2012 - decembrie 2014, informeazăMediafax.

"Săptămâna trecută am semnat ordinul de numire a domnului Constantin Trăistaru în funcţia de inspector general şcolar al municipiului Bucureşti. Este un profesionist", a declarat ministrul Educaţiei Sorin Cîmpeanu.

Ordinul ministrului privind revenirea la conducerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a lui Constantin Trăistaru a fost semnat în 18 februarie.

Trăistaru a demisionat din această funcţie în 15 decembrie, din motive personale, interimatul la conducerea ISMB fiind asigurat între timp de adjunctul Florian Lixandru.

"Menţionăm că domnul Constantin Trăistaru este cel care a solicitat ministrului Remus Pricopie, în mod expres, eliberarea din funcţie din motive personale", se preciza într-un comunicat al Ministerului Educaţiei.

Constantin Trăistaru a fost numit la conducerea ISMB în iulie 2012.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Totul despre înscrierea în clasa pregătitoare. Cum îţi poţi duce copilul la o şcoală de top din Capitală

http://www.gandul.info/gandul-live/totul-despre-inscrierea-in-clasa-pregatitoare-cum-iti-poti-duce-copilul-la-o-scoala-de-top-din-capitala-13878506
Care sunt cele mai bune şcoli şi gradiniţe din Capitală, cum se face înscrierea în clasa pregătitoare şi ce se întâmplă cu copii preşcolari ai căror părinţi sunt plecaţi la lucru în străinătate, aflaţi urmărind interviul acordat Gândul LIVE de către Marian Banu, inspector în cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti

Începând din 23 februarie şi până pe 13 martie, părinţii pot completa cererile pentru înscrierea copiilor lor în clasa pregătitoare. Fiecare şcoală organizează   întâlniri pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2015 - 2016, în învăţământul primar.

Pentru anul şcolar 2014 - 2015, Ministerul Educaţiei a aprobat 665.000 de locuri în grădiniţe, 925.000 de locuri în învăţământ primar, 830.000 în învăţământ gimnazial (din care 810.000 în învăţământ cu frecvenţă - zi şi 20.000 în învăţământ cu frecvenţă redusă), 180.000 în învăţământul liceal şi 51.000 în învăţământul profesional.

Care sunt regulile pentru înscrierea în clasa zero, ce acte au de completat părinţii şi ce se întâmplă în cazul în care un părinte vizează o altă şcoală decât cea din circumscripţia sa, aflaţi urmărind interviul acordat Gândul LIVE de către Marian Banu, inspector în cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Cine a pus „Internet în şcoala ta”? Cum a ajuns firma fratelui lui Sebastian Ghiţă într-un dosar privind o licitaţie de 33 de milioane de euro
http://www.gandul.info/stiri/cine-a-pus-internet-in-scoala-ta-cum-a-ajuns-firma-fratelui-lui-sebastian-ghita-intr-un-dosar-privind-o-licitatie-de-33-de-milioane-de-euro-13874073
Procurorii DNA fac percheziţii, luni, la două firme din Voluntari, judeţul Ilfov, dintre care una aparţine fratelui deputatului Sebastian Ghiţă, într-un dosar privind o licitaţie a Ministerului Educaţiei din 2013, pentru un proiect cu fonduri europene, în valoare de 33 de milioane de euro.

Potrivit unui comunicat DNA,  procurorii efectuează cercetări într-o cauză penală ce vizează suspiciuni privind săvârşirea unor infracţiuni de corupţie, comise în anul 2013, în legătură cu licitaţia organizată de Ministerul Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului pentru proiectul „Internet în şcoala ta”, finanţat integral din fonduri europene.

Surse judiciare au declarat, pentru MEDIAFAX, că procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA) fac percheziţii la sediile SC 2K Telecom SRL, care aparţine lui Alexandru Ghiţă, fratele deputatului Sebastian Ghiţă, şi la SC Avitech Co. SRL, ambele din oraşul Voluntari.

Percheziţiile au loc într-un dosar în care se fac cercetări în legătură cu o licitaţie a Ministerului Educaţiei Cercetării şi Tineretului, din 2013, pentru proiectul "Internet în şcoala ta", finanţat integral din fonduri europene, valoarea proiectului fiind de 33 de milioane de euro, au precizat sursele citate.

Cum a ajuns 2K Telecom în contractul cu Ministerul?
Avitech co. SRL este, alături de liderul de asociere Omnilogic SRL, câştigătoarea licitaţiei pentru programul "Internet în şcoala ta" derulată de Ministerul Educaţiei Naţionale în 2013. Având ca obiect conectarea la internet broadband a şcolilor din zona rurală şi urbană, contractul a fost finanţat în cea mai mare parte prin Programul Operaţional Creşterea Competitivităţii Economice şi cofinanţat, în proporţie de 15%, de la bugetul de stat.

Contractul atribuit pe 29 noiembrie 2013 a avut, potrivit anunţului de atribuire publicat în Sistemul Naţional de Achiziţii Publice, o valoare de 119.840.458 de lei fără TVA din care o parte în valoare totală de 20.922.112 plus TVA putea fi subcontractată. În acest sens, asocierea Omnilogic- Avitech Co. a declarat autorităţii contractante doar compania Romtelecom ca subcontractor pentru instalarea de echipamente de infrastructură, numele 2K Telecom nefiind menţionat în niciunul dintre documentele publice aferente achiziţiei.
Legea permite însă unui câştigător al licitaţiei să subcontracteze lucrări de până la 10% din valoarea totală a contractului fără a menţiona numele subcontractorului.

Firma 2K Telecom este controlată de Alexandru Ghiţă - 67,12%, Vasile Domente - 8,05% (unchiul lui Sebastian Ghiţă) şi Vasile Radu - 24,83%.

După cum a arătat gândul aici, în 2013, Omnilogic a concurat la această licitaţie cu firma Asesoft International, controlată de rude ale deputatului Sebastian Ghiţă, conform RISE Project. Asesoft a licitat atunci un preţ mai mic decât Omnilogic cu aproape 3 milioane de lei, însă a avut un punctaj mai slab la alte criterii şi a pierdut, conform portalului SEAP.

Numele firmei apare şi în raportul Curţii de Conturi pe anul 2013, publicat recent, în care se arată că au fost constatate nereguli privind condiţiile în care reprezentanţii MAI au semnat un contract cu SC 2K Telecom SRL pentru realizarea sistemului call center (reţeaua voce-date din cadrul Centrului de Contact), după cum a arătat gândul aici. Specialiştii susţin că, la data efectuării misiunii de audit, sistemul call center nu era funcţional, deşi contractul a fost încheiat la data de 16.10.2009, cu o durată iniţială de 26 de luni.

Perioada a fost modificată prin 11 acte adiţionale până la data de 31 decembrie 2014, perioada mare de derulare a contractui având ca efect "uzura morală a echipamentelor şi a soluţiilor software alese, situaţie care generează cheltuieli suplimentare de upgradare".

În acelaşi timp, Curtea de Conturi a atras atenţia cu privire la faptul că prin contract au fost incluse servicii de mentenanţă, garanţie şi suport în valoare de 432.000 de lei cu TVA, contrar legii privind vânzarea produselor şi garanţiilor asociate acestora, unde se prevede gratuitatea garanţiei acordate.

Ponta la semnarea contractului: "Toţi suntem la Parchet în ţara asta!"
Omnilogic, pe de altă parte, a făcut obiectul unei sesizări depuse la Parchet chiar de Corpul de Control al Primului-Ministru. În iunie 2013, Guvernul a anunţat că va sesiza Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie pentru cercetarea unor posibile fapte de natură penală în cheltuirea de către Ministerul Comunicaţiilor, în perioada 2010-2011, a banilor alocaţi din Fondul de rezervă bugetară pentru portalul de informaţii "e-Romania 2".Inspectorii arătau că valoarea estimată a contractului a fost determinată netemeinic, fără precizarea unităţilor de măsură şi a cantităţilor de servicii contractate, iar ofertei depuse de firma Omnilogic i-au fost acordate puncte nejustificat.

După acest episod, la momentul semnării contractului "Internet în şcoala ta", pe 2 decembrie 2013, premierul Victor Ponta dădea, acestei observaţii venite din partea unui jurnalist, o replică scurtă: "Toţi suntem la Parchet în ţara asta!".

Mai mult, Ponta a spus din start că nu ştie cine sunt câştigătorii licitaţiei care s-a făcut, în opinia sa o licitaţie după toate criteriile legislaţiei europene. "Eu habar n-am cine a câştigat şi cine a mai participat la această procedură. Ştiu doar că s-au respectat absolut toate cerinţele solicitate de legislaţia europeană, ştiu că au fost şi contestaţii şi tot, deci semnăm. În rest, cine e la Parchet, v-am zis, toţi suntem la Parchet, Deci, ăsta e răspunsul: procedurile le facem conform legislaţiei europene şi cine câştigă, cine pierde, îmi pare rău, dar nu mă întreabă nimeni", spunea premierul.

Mai mult, Ponta a descris proiectul „Internet în şcoala ta” drept „o minune românească”. „Am venit aici cu un scop foarte clar: să mai văd o minune românească. De şapte ani ne chinuim să facem acest proiect, e corect, nu? Sigur, el a fost gândit în 2003,  în 2007 a venit ideea să se facă acest proiect din fonduri europene. Suntem în 2013. De anul trecut, de când am preluat funcţia, am auzit şi despre acest proiect ca despre unul din proiectele despre care toată lumea vorbeşte şi toată lumea spune că nus eva face niciodată, motiv pentru care i-am spus în special domnului ministru Costoiu, sigur, şi ministrului Educaţiei, dar am dat sarcina ministrului delegat să scoată acest proiect la lumină. Şi am vrut astăzi să fiu prezent aici ca să văd că e semnat contractul şi că, într-adevăr, se apucă lumea de treabă”, a spus la acea vreme premierul Ponta.

HOTNEWS
Mediafax
Peste 22.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare, înregistrate în prima zi
http://www.mediafax.ro/social/peste-22-000-de-cereri-de-inscriere-in-clasa-pregatitoare-inregistrate-in-prima-zi-13879802

Peste 22.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitore au fost completate, luni, în prima zi de înscrieri, 18.932 vizând copii care au sau vor împlini şase ani până la 1 septembrie 2015, iar 3.093 de cereri, copii care vor împlini şase ani după această dată, anunţă Ministerul Educaţiei.
Potrivit datelor înregistrate în sistem, în prima zi de înscriere, până la ora 18:00, au fost completate la nivel naţional 22.025 de cereri.

Dintre acestea, 18.932 de cereri vizează copiii cu vârsta de 6 ani, împliniţi înainte de data de 1 septembrie 2015, iar 3.093 de cereri, copiii cu vârsta de 6 ani (împliniţi începând cu data de 1 septembrie 2015).

Părinţii sau tutorii legali îşi pot înscrie copiii în învăţământul primar pentru anul şcolar 2015 - 2016, începând de luni, până în data de 13 martie. În cazul copiilor a căror vârstă permite înscrierea în clasa pregătitoare, cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învăţământ la care se solicită înregistrarea copiilor.

Validarea cererilor-tip se face zilnic, în intervalul orar 8.00 - 20.00 (luni-vineri), respectiv 8.00 - 13.00 (sâmbăta). În intervalul 20 - 21 martie, vor fi afişate, atât în unităţile de învăţământ, cât şi pe site-urile acestora şi ale inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti, candidaţii înmatriculaţi, numărul locurilor rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă.

A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 24 martie - 3 aprilie, iar pe 10 aprilie se vor afişa rezultatele finale. Între 13 - 17 aprilie, inspectoratele şcolare vor soluţiona toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere.

Tot luni, a început şi înscrierea copiilor în clasa I, în unităţile şcolare din circumscripţia de care aceştia aparţin aceştia. Înscrierea se va face, tot până pe 13 martie, direct la sediul unităţilor de învăţământ, pe acelaşi segment orar destinat şi înscrierilor pentru clasa pregătitoare.

Pentru părinţii care doresc înscrierea copiilor în alte unităţi de învăţământ decât cele de circumscripţie, Ministerul Educaţiei a alocat perioada 23 martie - 3 aprilie. În data de 10 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, vor fi afişate listele finale ale copiilor înscrişi în clasa I.

Cîmpeanu: Avem 4.200 de profesori de religie titulari, cu contracte pe perioadă nedeterminată

http://www.mediafax.ro/social/cimpeanu-avem-4-200-de-profesori-de-religie-titulari-cu-contracte-pe-perioada-nedeterminata-13878262
În şcolile româneşti sunt 6.000 de profesori de religie, dintre care 4.200 sunt titulari şi au contracte pe perioadă nedeterminată, astfel că ar putea fi intentate "o sumedenie de procese pe dreptul muncii", în contextul deciziei CC privind ora de religie, a spus ministrul Educaţiei Sorin Cîmpeanu.

Ministrul a precizat că opţiunile părinţilor privind ora de religie vor fi centralizate până pe 6 martie, în condiţiile în care decizia Curţii Constituţionale, în urma căreia elevii care vor să participe la ora de religie, respectiv părinţii lor trebuie să facă cerere în acest sens, devine executorie pe 9 martie.

Ulterior, vor fi căutate soluţii pentru organizarea claselor pe baza modificărilor aduse de Parlament Legii educaţiei.
Întrebat dacă poate schimba procesul de învăţământ în cursul anului, mai ales că Legea educaţiei interzice acest lucru, ministrul a subliniat că decizia CC este executorie.

"Ştiţi părerea mea, exprimată în câteva rânduri, şi anume că niciodată nu vom iniţia şi nu vom susţine schimbări pe parcursul anului şcolar. Decizia CC este executorie, ca orice astfel de document, devine executorie indiferent de părerile noastre personale sau instituţionale. Vom vedea ce decizii vom lua şi cum vom organiza ora de religie. Am primit tot felul de idei, de exemplu să plasăm ora de religie la începutul programului sau la sfârşitul acestuia", a mai spus Cîmpenu.

În plus, el a atras atenţia că în şcoli sunt 4.200 de profesori titulari angajaţi pe perioadă nedeterminată.

"Din cei 6.000 de profesori de religie, 4.200 sunt profesori titulari care au contract pe perioadă nedeterminată. Ne putem trezi cu o sumedenie de procese pe dreptul muncii", a spus Cîmpeanu.
În Capitală sunt 450 de profesori de religie, dintre care peste 300 de titulari, a declarat pentru MEDIAFAX, inspectorul general şcolar Constantin Trăistaru.

Tot în Capitală, din totalul celor 249.000 de elevi , aproape 225.000 fac ora de religie. Dintre aceştia din urmă, 98 la sută fac religie ortodoxă, restul aparţinând altor 18 culte recunoscute.

Conducerea fiecărei unităţi de învăţământ va informa elevii şi părinţii despre faptul că până în 6 martie trebuie să-şi exprime opţiunea privind participarea la ora de religie, conform confesiunii proprii.

Curtea Constituţională a decis, în 12 noiembrie 2014, că obligaţia de a face cerere pentru ca un elev să nu participe la ora de religie, prevăzută în Legea educaţiei, este neconstituţională, oficiali ai Curţii precizând că, urmare a hotărârii, o astfel de solicitare va trebui făcută doar de cei care vor să studieze disciplina.

CC arăta, în motivarea deciziei, că oferta educaţională pentru această disciplină este de natură să afecteze libertatea de conştiinţă.

Ministrul Educaţiei spunea, în 13 februarie, că elevii ar putea face solicitare pentru participarea la ora de religie o singură dată pe ciclu de învăţământ - primar, gimnazial şi liceal, excepţie făcând anul şcolar 2015-2016, când îşi vor exprima opţiunea indiferent de anul de studiu.

Agerpres
Elevii de clasa a VIII-a vor susține proba la matematică din cadrul simulării evaluării naționale

http://www.agerpres.ro/social/2015/02/24/elevii-de-clasa-a-viii-a-vor-sustine-proba-la-matematica-din-cadrul-simularii-evaluarii-nationale-07-39-58
Elevii de clasa a VIIII-a vor susține marți cea de-a doua probă, cea la matematică, din cadrul simulării evaluării naționale, potrivi calendarului aprobat de Ministerul Educației Cercetării și Științei.

La simularea evaluării naționale sunt așteptați să participe aproximativ 200.000 de elevi de clasa a VIII-a din toată țara, dintre aceștia 12.748 din București.

Elevii aparținând minorităților naționale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă vor susține miercuri simularea la Limba și literatura maternă.

Afișarea rezultatelor este programată pentru data de 6 martie.

Și elevii din clasele a XI-a și a XII-a vor participa la simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat. Astfel, aceste simulări pentru bacalaureat vor avea următorul calendar: Limba și literatura română (2 martie), Limba și literatura maternă (3 martie), proba obligatorie a profilului (4 martie) și, doar pentru elevii claselor a XII-a, proba la alegere a profilului și specializării (6 martie). Toate probele sunt scrise, iar afișarea rezultatelor va avea loc pe data de 12 martie.
Potrivit metodologiei aprobate de MECȘ, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătățirea performanțelor școlare, rezultatele vor fi analizate la nivelul fiecărei unități de învățământ, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, precum și la nivelul consiliului profesoral.

Simulările au un dublu scop: familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naționale, respectiv a unui examen de bacalaureat național și optimizarea rezultatelor obținute de către elevii din învățământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale/liceale, mai informează MECȘ.
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