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ADEVĂRUL
Rezultate Simulare Evaluare Naţională 2015. Jumătate dintre elevi au picat testul

adev.ro/nkwom7
Rezultatele la simularea Evaluării Naţionale 2015, obţinute de elevii claselor a VIII-a, îngrijorează: doar jumătate dintre copii ar obţine note de trecere dacă ar susţine examenul acum.

Aproape 51% din elevii claselor a VIII-a au luat note peste 5 la simularea Evaluării Naţionale 2015, care s-a desfăşurat la sfârşitul lunii februarie, în timp ce la simularea de anul trecut doar 49% au obţinut note de promovare. În ciuda creşterii uşoare a procentelor, experţii în Educaţie avertizează asupra pericolului social pe care îl implică rezultatele dezastruoase. Situaţia evidenţiază nivelul de calitate al sistemului de învăţământ, care a coborât la un nivel submediocru, în lipsa unor măsuri concrete de modernizare. Doar jumătate dintre cei 180.000 de elevi din clasele a VIII-a ar fi promovat primul examen important al vieţii, dacă l-ar fi susţinut acum. Mai sunt însă trei luni până la Evaluarea Naţională 2015, iar simularea de la sfârşitul lunii februarie are tocmai rolul de a-i motiva să se pregătească mai temeinic pentru examenul care le va contura drumul în viaţă. Rezultate Simulare Evaluare Naţională 2015: Promovabilitate de 64% în Capitală În Bucureşti, oraşul care obţine an de an unele dintre cele mai bune rezultate la Simularea Evaluării Naţionale 2015, rata de promovabilitate a fost de 64%. Mai exact, la Limba şi Literatura Română, circa 80% din elevi au luat note peste 5, iar la Matematică, 50%. De asemenea, Capitala a dat şi zece medii de 10 la simularea din acest an. Rezultatele obţinute la Limba şi Literatura Română se datorează şi subiectelor uşoare din acest an, explică Ecaterina Stancu, profesoară la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu”, din Capitală. „Poezia a fost uşoară, deşi copiilor nu prea le place literatura populară. Superficialitatea este marea problemă în ziua de azi. Elevii nu mai ştiu ce înseamnă să înveţe, ce înseamnă lucrul acasă, iar lipsa de lectură le sărăceşte vocabularul”, spune profesoara. La Matematică, în schimb, subiectele la Evaluarea Naţională 2015 au conţinut câteva subtilităţi, care au tras în jos notele obţinute la această probă, consideră Alexandru Constantinescu, directorul Colegiului Naţional „Spiru Haret”, din Bucureşti. „Subiectele de la simulare au avut capcane de interpretare şi citire, dar nivelul general a fost unul satisfăcător. Oricum, şi aceste note pe care le obţin copiii la examene, aşa cum sunt ele, rămân încă uşor supraestimate, în comparaţie cu nivelul lor de cunoştinţe”, consideră profesorul. Rezultate Simulare Evaluare Naţională 2015: Nu copiii sunt de vină Pentru situaţia dezastruoasă de la nivel naţional, nu copiii trebuie condamnaţi, consideră expertul în Educaţie Marian Staş, ci lipsa de viziune a sistemului de învăţământ. „Creşterea de două puncte procentuale nu este relevantă, situaţia este dezastruoasă, iar rezultatele acestea vor continua, pentru că sistemul actual de învăţământ şi-a dovedit limitele. Este nevoie de o schimbare de structură curriculară, de paradigmă”, este de părere Marian Staş, care mai observă faptul că Ministerul Educaţiei nu a avut nicio iniţiativă semnificativă pentru a schimba sistemul, în ciuda rezultatelor din ultimii ani. Şi expertul în educaţie Tincuţa Apăteanu remarcă problemele de sistem, care nu reuşeşte să sincronizeze nevoile de învăţare ale noii generaţii cu oferta curriculară. Cu toate că sunt mai inteligenţi decât generaţia de acum 20 de ani, lipsa de viziune a adulţilor îi transformă pe copii într-o adevărată generaţie de sacrificiu, mai crede expertul. Sărăcia, mână în mână cu notele proaste Clasamentele pe judeţe ale rezultatelor obţinute de elevi la simulările Evaluării Naţionale 2015 din ultimii ani indică faptul că în România există judeţe de excelenţă, unde elevii obţin de fiecare dată note peste media naţională şi câteva judeţe-problemă, unde rata de promovabilitate este mereu alarmant de mică. La simularea Evaluării Naţionale 2015, cele mai mari note au fost luate de elevii din Bacău, unde rata de promovabilitate a fost de peste 68%. Bucureştiul se afla pe locul doi în clasament, cu o rată de 64%, urmat îndeaproape de judeţele Giurgiu, cu 63,8%, şi Bihor, cu aproape 62%. La coada clasamentului rezultatelor la Simularea Evaluării Naţionale 2015 se află judeţul Caraş-Severin cu 36%, Vaslui cu 38,5% şi Tulcea cu aproape 40%, judeţe ale căror rate de promovabilitate îngrijorează în fiecare an. Anul trecut, pe primele locuri s-au situat Bucureşti, Brăila şi Cluj, în timp ce pe ultimele locuri, Tulcea, Caraş-Severin şi Călăraşi. Un cerc vicios Situaţia performanţei şcolare în ţară nu este întâmplătoare. Expertul în educaţie Marian Staş consideră că de vină pentru notele proaste obţinute de elevi în unele judeţe este chiar sărăcia din aceste zone ale ţării. „Este un cerc vicios aici, care porneşte nu de la elevi, ci de la slaba performanţă economică a zonei. Aceste judeţe, din cauza lipsurilor materiale, nu reuşesc, în general, să atragă dascăli bine pregătiţi, iar generaţiile pe care le educă ies de asemenea slab pregătite. De aici rezultă forţă de muncă nepregătită care nu poate genera performanţă”, a explicat expertul. Marian Staş consideră că doar prin investiţii în economia locală, populaţia din aceste zone va avea şanse la educaţie de calitate în viitor. Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a cerut şcolilor să găsească soluţii pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare ale elevilor din clasa a VIII-a, în urma rezultatelor slabe de la simularea Evaluării Naţionale 2015. Românii, printre cei mai needucaţi europeni România se află la coada unui clasament internaţional pe educaţie, întocmit pe baza evaluării competenţelor copiilor la lectură, matematică şi ştiinţe, potrivit unui studiu realizat de Pearson, cea mai mare companie educativă din lume, care deţine Financial Times şi The Economy Group. Studiul ia în calcul şi statisticile legate de nivelul de alfabetizare şi de rata de promovabilitate a elevilor. Astfel, ţara noastră ocupă abia locul 31 în topul care include 40 de ţări, realizat de compania Pearson. Bulgaria se află cu o poziţie deasupra ţării noastre, iar Ungaria ocupă locul 22. Pe primele locuri în top se găsesc ţări din Asia, precum Coreea de Sud, Japonia şi Singapore, în timp ce Marea Britanie se află pe locul şase, iar SUA pe locul 12. Finlanda, în schimb, care ocupa prima poziţie în 2012, a coborât pe locul cinci anul trecut. La coada clasamentului se află Indonezia, Mexic şi Brazilia. Poziţia ţărilor asiatice în fruntea clasamentului, unde educaţia are o valoare foarte mare în ochii oamenilor şi unde părinţii au aşteptări foarte mari de la copiii lor, demonstrează că nu numai finanţarea sistemului de învăţământ este importantă, ci şi susţinerea unei culturi educaţionale. Studiul Pearson are ca scop susţinerea instituţiilor naţionale care gestionează educaţia prin identificarea factorilor-cheie care duc la rezultate excepţionale în învăţământ.

Ministrul Educaţiei cere şcolilor soluţii pentru rezultate mai bune la Evaluarea Naţională

adev.ro/nkwdqc
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, cere şcolilor să găsească soluţii pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare ale elevilor din clasa a VIII-a, după ce la simularea Evaluării Naţionale au obţinut medii peste 5 doar 50,68 la sută dintre cei care au susţinut probele de examen.
La simularea Evaluării Naţionale, din totalul celor 187.629 de elevi înscrişi, 180.442 (96,17 la sută) au participat la toate probele, rezultând o rată de prezenţă superioară celei de anul trecut (94,7 la sută), potrivit datelor centralizate de Ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice. Dintre elevii care au participat la simulare, 91.445 (50,68 la sută) au obţinut medii peste 5, procentaj de promovare superior celui din 2014 (48,83 la sută). Cele mai ridicate procente de promovare s-au înregistrat în Bacău - 68,56 (rată de prezenţă de 99,47 la sută), Bucureşti - 64 (rată prezenţă - 95,03 la sută), Giurgiu - 63,8 (rată prezenţă - 92,05 la sută) şi Bihor - 61,8 (rată prezenţă - 90,36 la sută). Rate de promovare sub 40 la sută s-au înregistrat în judeţele Caraş-Severin - 36,27%, Vaslui - 38,55% şi Tulcea - 39,89%. În aceste judeţe, prezenţa a fost, în medie, de aproximativ 95 la sută. Simularea Evaluării Naţionale a urmărit stabilirea nivelului real de pregătire atins de elevii de clasa a VIII-a cu trei luni înainte de examenul propriu-zis, dar şi luarea unor măsuri pentru corectarea deficienţelor. "În acest sens, ministrul Sorin Mihai Cîmpeanu solicită atât analiza rezultatelor obţinute, la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ în care s-a desfăşurat simularea (prin discuţii individuale cu elevii/şedinţe cu părinţii şi dezbateri la nivelul claselor/consiliului profesoral), cât şi adoptarea soluţiilor optime pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare în perspectiva examenului pe care elevii îl vor susţine la finalul clasei a VIII-a", se arată într-un comunicat de presă al MECS. Elevii clasei a VIII-a au susţinut în 23 februarie simularea Evaluării Naţionale la Limba română şi în 24 februarie testul la Matematică. În 25 februarie a fost susţinută proba de Limba şi literatura maternă, doar de către elevii care aparţin minorităţilor naţionale şi au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă. Evaluarea Naţională va avea loc în perioada 22-24 iunie. Anul trecut, doar 48,8 la sută dintre elevii de clasa VIII-a prezenţi la simularea Evaluării Naţionale au obţinut medii peste 5, respectiv 66,95 la sută la Limba română şi 30,4 la sută la Matematică. Din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7 la sută) au participat şi la proba de Limba română şi la cea de Matematică. Dintre aceştia, 86.893 (48,8 la sută) au obţinut medii peste 5. La proba de Limba română, 119.963 (66,95 la sută) de elevi au obţinut note peste 5, în timp ce la Matematică au fost 54.465 (30,4 la sută) cu note de promovare. Prezenţa la proba de Limba maternă a fost de 94,5 la sută, iar 7.912 (76 la sută) elevi au obţinut note peste 5. Cea mai mare pondere a elevilor care au obţinut medii peste 5 a fost înregistrată în Bucureşti - 64,21 la sută, urmat de judeţul Brăila - 60,42 la sută şi judeţul Cluj - 59,18 la sută. Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Călăraşi - 34,18 la sută, Caraş-Severin - 36,28 la sută şi Tulcea - 37,95 la sută.



Ora de religie. Parlamentarii propun ca înscrierea sau retragerea de la cursuri să se facă prin cerere scrisă

adev.ro/nkss0b
Înscrierea, reînscrierea sau retragerea elevului de la ora de religie se va face prin cerere scrisă, potrivit unui proiect de lege, depus miercuri, 4 martie, de un grup de 33 de parlamentari.
"Încrierea sau reînscrierea elevului pentru a frecventa orele de religie se face prin cerere scrisă a elevului major, părintelui sau tutorelui legal instituit pentru elevul minor. Schimbarea acestei opţiuni sau retragerea se face tot prin cerere scrisă a elevului major, a părintelui sau tutorelui legal. Situaţia şcolară se încheie, după caz, cu sau fără disciplina Religie", prevede proiectul de lege care modifică articolul 18 din legea educaţiei naţionale. Potrivit iniţiatorilor, propunerea legislativă, care se află în consultare publică la Camera Deputaţilor, "pune în acord dispoziţiile articolului 18 alin 1 din legea educaţiei naţionale cu decizia Curţii Constituţionale întrucât asigură participarea elevului la ora de religie în urma exprimării dorinţei persoanei îndreptăţite legal, conform libertăţii de conştiinţă, ţine cont de caracterul orei de religie în urma exprimării dorinţei persoanei îndreptăţite legal, conform libertăţii de conştiinţă, ţine cont de orei de religie de disciplină aflată în trunchiul comun". Printre iniţiatori se află deputaţi din toate partidele: Petre Andea, Anghel Stanciu, Adrian Solomon, Doina Pană, Marian Enache, Sorin Iacoban, Camelia Bogdănici, Raluca Turcan, Daniel Fenechiu, Niculae Mircovici, Aurel Vainer. Deputaţii din Comisia juridică au discutat, în 24 februarie, despre decizia Curţii Constituţionale potrivit căreia obligaţia de a face cerere pentru ca un elev să nu participe la ora de religie, prevăzută în Legea educaţiei, este neconstituţională, oficiali ai Curţii precizând că, urmare a hotărârii, o astfel de solicitare va trebui făcută doar de cei care vor să studieze disciplina. Preşedintele comisiei Bogdan Ciucă a precizat atunci că va fi elaborat un proiect de lege care să prevadă că înscrierea la ora de religie se va face la începutul oricărui ciclu şcolar, iar renunţarea la această opţiune se va putea face oricând. Legea care reglementa procedura de înscriere se anulează duminică De duminică, articolul din Legea Educaţiei care reglementează participarea la ora de Religie este automat abrogat, în urma deciziei Curţii Constituţionale care a schimbat regula de înscriere la această disciplină. Parlamentarii au avut la dispoziţie 45 de zile la publicarea motivării sentinţei CCR, să modifice Legea Educaţiei în sensul cerut de judecători, însă nu au decis încă nimic. Deputaţii din Comisia de Educaţie şi cea Juridică au promis că se vor întâlni marţi să dezbată varianta finală a articolului care va reglementa modalitatea de înscriere la ora de Religie. Între timp, această disciplină se va desfăşura în continuare ca până acum pentru elevii care au depus cerere de participare până pe 6 martie, a explicat ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu.  Decizia Curţii Constituţionale a declanşat numeroase controverse Decizia Curţii Constituţionale a dus la controverse, fiind organizate mai multe dezbateri parlamentare şi campanii de televiziune în susţinerea orei de religie în şcoli. Curtea Constituţională a decis, în 12 noiembrie 2014, că articolul 18, alineatul 2, teza I din Legea educaţiei naţionale privind obligaţia de a face cerere pentru ca un elev să nu participe la ora de religie este neconstituţional, oficiali ai CC precizând că, urmare a hotărârii, o astfel de solicitare va trebui făcută de cei care vor să studieze disciplina. CC arăta, în motivarea deciziei, că oferta educaţională pentru această disciplină este de natură să afecteze libertatea de conştiinţă. Decizia CC devine executorie după 45 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial, respectiv în 9 martie. Pentru a fi pusă în practică decizia Curţii Constituţionale, dar şi pentru evaluarea necesarului de personal didactic pentru disciplina Religie în anul şcolar 2015-2016, Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, printr-o adresă din 16 februarie, a cerut tuturor inspectoratelor şcolare ca, până pe 6 martie, să informeze elevii majori, respectiv părinţii şi tutorii legal instituiţi pentru elevul minor, referitor la hotărârea CC şi la faptul că, dacă doresc să îşi exercite dreptul constituţional de a beneficia de ora de religie, trebuie să adreseze unităţii de învăţământ o solicitare scrisă. Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a precizat că aproximativ 88 la sută dintre elevii care fac în prezent religie ca materie opţională au ales să urmeze în continuare acest curs, completând cereri în acest sens, conform deciziei Curţii Constituţionale.



CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
Sorin Cîmpeanu: Dezbaterile împotriva predării religiei în şcoli nu au fost o problemă reală
http://www.puterea.ro/social/sorin-cimpeanu-dezbaterile-impotriva-predarii-religiei-in-scoli-nu-au-fost-o-problema-reala-110037.html
Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a declarat, că dezbaterile împotriva predării religiei în școli s-au dovedit a nu fi o problemă reală, în contextul în care un număr mare de părinţi şi-au exprimat în scris opțiunea pentru participarea copiilor la aceste ore.

"Procentul este unul foarte mare, ceea ce înseamnă că dezbaterile pe tema predării religiei în școli s-au dovedit a nu fi o problemă reală. Dacă la început îmi exprimam oarecum îngrijorarea pentru acoperirea normelor didactice pentru colegii noștri profesori de religie, care și-au început activitatea în septembrie 2014, este vorba despre 4.200 de cadre didactice din totalul de 6.200 de profesori de religie din sistem, acum nu mai am nicio emoție", a precizat Sorin Cîmpeanu.

Ministrul Educaţiei a mai spus că până vineri, la ora 18,00, procentul cererilor înregistrare pentru participarea la orele de religie a elevilor din clasele I-XII era de 89,75%.

"La nivel național, până în cursul zilei de ieri (vineri n.r.), au fost depuse opțiuni pentru participarea la orele de religie clasele I-XII într-un procent de 89,75%, dar colegii noștri au continuat înregistrarea în sistem a opțiunilor primite. Sunt opțiuni depuse la nivelul multor școli care nu au fost introduse în sistem. În mod evident, dacă opțiunile au fost exprimate, chiar dacă data de 6 martie e depășită, toate aceste opțiuni vor fi introduse în sistem. Acesta este un statut intermediar al acestor raportări. Avem un maxim de 97,6% în județul Dâmbovița și un minim de 80,4%. În Brăila avem 90,2%, un procent peste media națională", a precizat Sorin Cîmpeanu.

Ministrul Educației a mai spus că nu există niciun impediment legal pentru ca opțiunile pentru participarea elevilor la orele de religie să nu fie exprimate și în cursul anului școlar.

"Vom avea o situație consolidată la începutul săptămânii viitoare, dar asta nu înseamnă că există vreun impediment legal pentru continuarea exprimării opțiunilor de participare la orele de religie. Dacă vor exista cazuri în care s-a dorit exprimarea opțiunii, dar, din anumite motive, cum ar fi părinți plecați în străinătate, care nu au lăsat împuternicire bunicilor pentru a exprima opțiunea, aceasta va fi luată în considerare", a afirmat ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu. 

Ministerul Educaţiei: „Înscrierea la ora de religie este posibilă şi în continuare”

http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-inscrierea-la-ora-de-religie-este-posibila-si-in-continuare-110022.html
Ministerul Educației a anunțat că înscrierile pentru participarea la ora de religie se mai pot face și după data de 6 martie. Potrivit datelor centralizate, până vineri seara, au fost depuse peste 2.000 000 de cereri.

"În măsura în care elevii majori sau părinţii/reprezentanţi legali ai elevilor minori doresc să opteze pentru participarea la ora de Religie după data de 6 martie, precizăm că acest lucru este posibil, în conformitate cu prevederile legale ce statuează exercitarea acestui drept", arată Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS), într-un comunicat de presă, redat de Mediafax.

Potrivit oficialilor Ministerului Educaţiei, unul dintre motivele pentru care MECS a stabilit data de 6 martie 2015 ca termen-limită pentru colectarea opţiunilor de a studia disciplina Religie este şi faptul că în 9 martie se împlinesc cele 45 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial (MO) a deciziei Curţii Constituţionale, "dată începând de la care prevederea declarată neconstituţională îşi încetează efectele juridice".

"Stabilirea zilei de 6 martie ca termen-limită pentru colecatrea opţiunilor nu înseamnă că, după această dată, orice solicitare va fi respinsă. Nu, şcolile vor putea primi opţiuni şi peste acest termen", a declarat, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu.

Un alt motiv este că, în ceea ce priveşte anul şcolar 2015-2016, stabilirea disciplinelor opţionale se face în această perioadă.

"În baza caracterului opţional al participării la studiul disciplinei Religie, a nevoii de a prefigura necesarul de cadre didactice pentru această disciplină şi a obligaţiei MECS de a asigura necesarul de personal didactic prin scoaterea la concurs a catedrelor vacante, opţiunile pentru participarea la orele de Religie din anul şcolar viitor trebuiau făcute în această perioadă", au precizat oficialii Ministerului Educaţiei.

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei până vineri, la ora 18.00, au fost introduse 2.123.685 de cereri, reprezentând 89,75 la sută din totalul celor 2.366.086 de elevi eligibili să ia parte la ora de Religie, fiind exceptaţi cei din grădiniţe, şcoala postliceală, dar şi formele de învăţământ seral sau fără frecvenţă. La nivel naţional, în învăţământul preuniversitar sunt peste trei milioane de elevi.

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii de clasa a VIII-a, „bâtă” la Simulare

http://www.evz.ro/elevii-de-clasa-a-viii-a-bata-la-simulare.html
Rezultatele lucrărilor de la simularea Evaluării Naţionale a elevilor claselor a VIII-a arată că 48,32 la sută au obținut medii sub 5, procentajul de promovare fiind superior celui din 2014, potrivit comunicatului emis duminică de Ministerul Educației și Cercetării Științifice (MECȘ).

„Din totalul celor 187.629 de elevi înscriși, 180.442 (96,17%) au participat la toate probele, rezultând o rată de prezenţă superioară celei de anul trecut (94,7%). Evaluarea lucrărilor a relevat că 91.445 de elevi (50,68%) au obţinut medii peste 5, procentaj de promovare de asemenea superior celui din 2014 (48,83)”, informează MECȘ. Pentru ministrul Educaţiei, rezultatele reprezintă motive de îngrijorare! Sorin Mihai Cîmpeanu solicită analizarea rezultatelor obţinute, la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ în care s-a desfășurat simularea, pentru a identifica exact deficiențele. Totodată, ministrul cere să fie adoptate soluţii optime pentru îmbunătăţirea performanţelor școlare, în perspectiva examenului pe care elevii îl vor susţine la finalul clasei a VIII-a.

Cele mai puţin competitive rezultate (rate de promovare sub 40%) s-au înregistrat în judeţele:

● Caraș-Severin - 36,27%,

● Vaslui - 38,55% și

● Tulcea - 39,89%.
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Religia în școlile din Europa
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/religia-in-scolile-din-europa-370264
În ultimii ani, problema religiei în viaţa publică a reapărut în Europa chiar şi în societăţi considerate laice prin tradiţie, pe fondul intensificării multiculturalismului, dar şi a fundamentalismului religios islamic. Relaţia dintre Biserică şi şcoală este intrinsec legată de relaţia dintre stat şi religie, iar în Europa separarea Bisericii de stat face parte din identitatea naţiunilor europene.

În Franţa, spre exemplu, separarea Bisericii de stat este aproape completă conform unei legi din 1905, iar separarea Bisericii de şcoală a fost chiar şi mai timpurie. Abia în anii 2000,
curriculumul francez s-a deschis pentru cunoaşterea “faptelor religioase”, dar nu a religiei ca atare. Situaţia este total diferită în Marea Britanie, unde sistemul de învăţământ s-a construit în strânsă colaborare între Biserica Anglicană şi stat, iar predarea religiei a căpătat un caracter obligatoriu în toate şcolile publice.

Pe lângă aceste două cazuri, există o serie de ţări în care, în pofida separării dintre Biserică şi stat, cooperarea lor continuă fără să fie considerată un paradox. De exemplu, în Spania, deşi nu există o biserică recunoscută în Constituţie, Biserica Catolică este responsabilă de predarea religiei catolice în şcolile de stat, în urma unui acord încheiat în 1979 cu Vaticanul, în timp ce alte religii recunoscute (protestantismul, mozaismul sau islamul) pot fi predate în urma acordurilor încheiate în 1992. În Suedia, separarea dintre Biserica Luterană şi stat este foarte recentă (2000), iar educaţia religioasă este permisă în curriculum, dar este strict non-confesională şi obiectivă.

Prin recenta extindere către estul şi centrul Europei, UE include acum ţări în care religia a fost supusă unor res​tricţii dure în timpul comunismului, iar întoarcerea la democraţie a creat situaţii diferite. Deşi Biserica şi statul sunt oficial separate în Cehia şi România, de exemplu, în România religia ortodoxă domină educaţia religioasă, în timp ce în Cehia religia are un rol mult mai puţin important în societate şi educaţie.

Profund ancorată în istorie, educaţia religioasă prezintă mai multe aspecte. Aceasta poate fi confesională sau non-confesională, obligatorie sau opţională, cu sau fără materii alternative. Aceasta poate intra în sfera de responsabilitate a diverselor confesiuni, a statului sau poate fi gestionată în cooperare de Biserică şi stat. În Europa, cea mai răspândită abordare a educaţiei religioase o reprezintă cea confesională. Un studiu realizat în 2010 de Consorţiul european pentru studiul relaţiilor Biserică-stat şi intitulat “Religia în educaţia publică” împarte predarea religiei în Europa în cinci categorii.

Educaţia religioasă creştină prevalează în sistemele cu biserici de stat din nordul Europei. “Educaţia creştină” este predată în şcoala primară şi gimnazială din Danemarca, unde acoperă istoria creştinismului şi a Bisericii Reformate. În Finlanda, educaţia religioasă obligatorie este în mare parte creştină. În Marea Britanie, în şcolile de stat din Anglia şi Ţara Galilor, statul trebuie să ofere educaţie religioasă obligatorie.

În cea de-a doua categorie intră state cu o biserică dominantă, dar şi cele cu un sistem de cooperare între stat şi religie. În Malta, educaţia religioasă este catolică, iar în Grecia şi Cipru este ortodoxă. În Malta, statul plăteşte pentru acest tip de educaţie. În Grecia şi Cipru, profesorii sunt numiţi şi plătiţi de stat, însă există prevederi cu privire la rugăciunile zilnice şi prezenţa la Biserică.

Spre deosebire de Malta, Grecia şi Cipru, în Austria, Germania şi Belgia, datoria statului de a oferi educaţie religioasă nu se limitează la o singură confesiune. În cea de-a treia categorie intră ţări cu sisteme în care statul cooperează cu Biserica, precum Italia, Spania, Portugalia şi majoritatea statelor din Europa Centrală şi de Est.

Educaţia religioasă în şcolile publice din Portugalia trebuie să fie non-confesională, dar statul plăteşte pentru predarea moralei şi religiei catolice de către profesori numiţi ca funcţionari publici la nominalizarea Bisericii. Alte entităţi religioase pot oferi educaţie confesională, dar la cerere. Ţările din Europa Centrală şi de Est urmează modelele din Italia, Spania şi Portugalia. O a patra abordare este educaţia religioasă non-confesională opţională, finanţată sau nu de stat. Suedia are un sistem opţional, în care statul trebuie să ofere şi să finanţeze educaţia religioasă. În Estonia, statul nu este obligat să ofere educaţie religioasă, dar este obligat să facă acest lucru dacă cel puţin 15 elevi optează pentru o astfel de educaţie, caracterul fiind non-confesional.

În şcolile primare, decid părinţii, iar în gimnaziu, elevii. În Bulgaria, învăţământul trebuie să fie laic, dar religia poate fi studiată în contextul unor ore obligatorii de etică, istorie şi filosofie. Educaţia religioasă opţională este disponibilă dacă 13 elevi solicită acest lucru. Cea de-a cincea categorie este cea în care statul interzice educaţia religioasă în instituţiile şcolare publice, dar le permite elevilor să o urmeze în afara şcolii. Se întâlneşte în Franţa şi în Slovenia.   

Propunere PNL: Banii corupților, folosiți pentru creșe și grădinițe

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/propunere-pnl--banii-coruptilor--folositi-pentru-crese-si-gradinite--370148
Deputata PNL Cristina Pocora propune ca toate sumele, bunurile și proprietățile confiscate de la persoane condamnate pentru coprupție să se constituie într-un Fond special pentru Copii, pe care administraţia locală să-l folosească pentru sedii de creșe, grădinițe, adăposturi sau clinici medicale, conform Mediafax.

”Fiecare discuție legată de investiția în viitor, în copii, în școală și sănătate, se lovește întotdeauna de lipsa de finanțare. Din acest motiv, în calitate de parlamentar și de membru al Comisiei pentru muncă, dar mai ales în calitate de mamă, propun ca toate sumele, bunurile și proprietățile confiscate de la cei care au furat din banul public, să se constituie într-un Fond special pentru Copii, un fond special din care banii să poată fi folosiți exclusiv pentru a oferi copiilor noștri un sprijin, o siguranță, un viitor mai bun”, a precizat Cristina Pocora, într-un comunicat de presă remis MEDIAFAX.

Potrivit deputatului PNL, ”corupții României pe care îi vedem astăzi anchetați și condamnați au cărat banii publici cu sacoșele, furând, prin acțiunile lor penale, nu doar bugetul de stat, ci si trecutul și prezentul unor generații”.

”Este momentul să aducem înapoi aceste zeci-sute de milioane de euro, însă nu pentru a le vărsa în oala mare și fără fund a bugetului, de unde riscăm ca toate aceste sume să fie încă odată plimbate cu sacoșa, ci acești bani trebuie direcționați special către investiții în copii, în viitor”, arată Pocora.

Deputata PNL mai afirmă că ideea unei altfel de valorificări a averilor confiscate este susținută inclusiv de către cele mai puternice asociații profesionale și organizații non-guvernamentale, care consideră că o mare problemă o reprezintă exact soarta bunurilor confiscate, care ajung, de cele mai multe ori, să fie vândute pe nimic.

Cristina Pocora menţionează că, în lipsa unor reglementări clare în ceea ce privește activitatea de gestionare a bunurilor sechestrate, acestea se depreciază rapid, chiar pe perioada procedurilor judiciare, pierzându-și aproape toată valoarea până când ajung să fie scoase la licitație

” Exact aceste bunuri, dobândite prin fapte de corupție și pe care statul român nu are bani să le întrețină, pot reprezenta colacul de salvare pentru cei mai nevoiași copii, pentru soarta unor măsuri de sprijinire a acestora.Tocmai aceste bunuri asupra cărora s-a pus sechestru și nu pot fi vândute la valoarea estimată, în loc să devină o altă "afacere bună" pentru cineva, pot fi folosite de comunitatea locală în scopuri sociale. Vorbim despre clădiri, autoturisme sau utilaje, ce pot fi utilizate de către administratia locală, care, în cazul imobilelor, le poate transforma foarte bine sedii pentru creșe, grădinițe, after-school, adăposturi, clinici”, se mai precizează în comunicatul de presă.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
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Mediafax
Ministrul Educaţiei cere şcolilor soluţii pentru rezultate mai bune la Evaluarea Naţională

http://www.mediafax.ro/social/ministrul-educatiei-cere-scolilor-solutii-pentru-rezultate-mai-bune-la-evaluarea-nationala-13951211
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, cere şcolilor să găsească soluţii pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare ale elevilor din clasa a VIII-a, după ce la simularea Evaluării Naţionale au obţinut medii peste 5 doar 50,68 la sută dintre cei care au susţinut probele de examen.

La simularea Evaluării Naţionale, din totalul celor 187.629 de elevi înscrişi, 180.442 (96,17 la sută) au participat la toate probele, rezultând o rată de prezenţă superioară celei de anul trecut (94,7 la sută), potrivit datelor centralizate de Ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice.

Dintre elevii care au participat la simulare, 91.445 (50,68 la sută) au obţinut medii peste 5, procentaj de promovare superior celui din 2014 (48,83 la sută).

Cele mai ridicate procente de promovare s-au înregistrat în Bacău - 68,56 (rată de prezenţă de 99,47 la sută), Bucureşti - 64 (rată prezenţă - 95,03 la sută), Giurgiu - 63,8 (rată prezenţă - 92,05 la sută) şi Bihor - 61,8 (rată prezenţă - 90,36 la sută).
Rate de promovare sub 40 la sută s-au înregistrat în judeţele Caraş-Severin - 36,27%, Vaslui - 38,55% şi Tulcea - 39,89%. În aceste judeţe, prezenţa a fost, în medie, de aproximativ 95 la sută.

Simularea Evaluării Naţionale a urmărit stabilirea nivelului real de pregătire atins de elevii de clasa a VIII-a cu trei luni înainte de examenul propriu-zis, dar şi luarea unor măsuri pentru corectarea deficienţelor.

"În acest sens, ministrul Sorin Mihai Cîmpeanu solicită atât analiza rezultatelor obţinute, la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ în care s-a desfăşurat simularea (prin discuţii individuale cu elevii/şedinţe cu părinţii şi dezbateri la nivelul claselor/consiliului profesoral), cât şi adoptarea soluţiilor optime pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare în perspectiva examenului pe care elevii îl vor susţine la finalul clasei a VIII-a", se arată într-un comunicat de presă al MECS transmis, duminică, agenţiei MEDIAFAX.

Elevii clasei a VIII-a au susţinut în 23 februarie simularea Evaluării Naţionale la Limba română şi în 24 februarie testul la Matematică. În 25 februarie a fost susţinută proba de Limba şi literatura maternă, doar de către elevii care aparţin minorităţilor naţionale şi au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă.

Evaluarea Naţională va avea loc în perioada 22-24 iunie.

Anul trecut, doar 48,8 la sută dintre elevii de clasa VIII-a prezenţi la simularea Evaluării Naţionale au obţinut medii peste 5, respectiv 66,95 la sută la Limba română şi 30,4 la sută la Matematică.

Din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7 la sută) au participat şi la proba de Limba română şi la cea de Matematică. Dintre aceştia, 86.893 (48,8 la sută) au obţinut medii peste 5.

La proba de Limba română, 119.963 (66,95 la sută) de elevi au obţinut note peste 5, în timp ce la Matematică au fost 54.465 (30,4 la sută) cu note de promovare.

Prezenţa la proba de Limba maternă a fost de 94,5 la sută, iar 7.912 (76 la sută) elevi au obţinut note peste 5.

Cea mai mare pondere a elevilor care au obţinut medii peste 5 a fost înregistrată în Bucureşti - 64,21 la sută, urmat de judeţul Brăila - 60,42 la sută şi judeţul Cluj - 59,18 la sută. Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Călăraşi - 34,18 la sută, Caraş-Severin - 36,28 la sută şi Tulcea - 37,95 la sută.

Agerpres
Ministrul Educației: Dezbaterile împotriva predării religiei în școli s-au dovedit a nu fi o problemă reală

http://www.agerpres.ro/social/2015/03/07/ministrul-educatiei-dezbaterile-impotriva-predarii-religiei-in-scoli-s-au-dovedit-a-nu-fi-o-problema-reala-17-44-27
Dezbaterile împotriva predării religiei în școli s-au dovedit a nu fi o problemă reală, având în vedere procentul foarte mare al părinților care și-au exprimat în scris opțiunea pentru participarea copiilor la aceste ore, a declarat, sâmbătă, ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, într-o conferință de presă organizată la Brăila.

"Procentul este unul foarte mare, ceea ce înseamnă că dezbaterile pe tema predării religiei în școli s-au dovedit a nu fi o problemă reală. Dacă la început îmi exprimam oarecum îngrijorarea pentru acoperirea normelor didactice pentru colegii noștri profesori de religie, care și-au început activitatea în septembrie 2014, este vorba despre 4.200 de cadre didactice din totalul de 6.200 de profesori de religie din sistem, acum nu mai am nicio emoție", a afirmat Cîmpeanu.

Ministrul a precizat că până vineri, la ora 18,00, procentul cererilor înregistrare pentru participarea la orele de religie a elevilor din clasele I-XII era de 89,75%, iar aceasta nu este situația definitivă.

"La nivel național, până în cursul zilei de ieri, au fost depuse opțiuni pentru participarea la orele de religie clasele I-XII într-un procent de 89,75%, dar colegii noștri au continuat înregistrarea în sistem a opțiunilor primite. Sunt opțiuni depuse la nivelul multor școli care nu au fost introduse în sistem. În mod evident, dacă opțiunile au fost exprimate, chiar dacă data de 6 martie e depășită, toate aceste opțiuni vor fi introduse în sistem. Acesta este un statut intermediar al acestor raportări. Avem un maxim de 97,6% în județul Dâmbovița și un minim de 80,4%. În Brăila avem 90,2%, un procent peste media națională", a spus Cîmpeanu.

Acestora li se adaugă și opțiunile exprimate pe parcursul perioadei de înscriere în clasa pregătitoare, care se desfășoară în prima etapă, conform calendarului, până pe date de 13 martie.

"Înscrierile în clasa pregătitoare vor continua și, pe cale de consecință, exprimarea opțiunilor pentru participarea la orele de religie va continua la nivelul clasei pregătitoare. Situația de aseară era de 93,75%, ca procent al părinților care au optat pentru participarea copiilor la orele de religie la nivelul clasei pregătitoare", a explicat Cîmpeanu.

Ministrul Educației a precizat că nu există niciun impediment legal pentru ca opțiunile pentru participarea elevilor la orele de religie să nu fie exprimate și în cursul anului școlar.

"Vom avea o situație consolidată la începutul săptămânii viitoare, dar asta nu înseamnă că există vreun impediment legal pentru continuarea exprimării opțiunilor de participare la orele de religie. Dacă vor exista cazuri în care s-a dorit exprimarea opțiunii, dar, din anumite motive, cum ar fi părinți plecați în străinătate, care nu au lăsat împuternicire bunicilor pentru a exprima opțiunea, aceasta va fi luată în considerare", a completat ministrul.
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