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ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei, fentat de inspectorii generali şcolari. Cum au boicotat şefii Inspectoratelor concursul pentru posturi. Ministrul: „Am păşit cu stângul“

adev.ro/nl9goa
Concursurile de ocupare a funcţiilor de inspectori generali şcolari în fiecare judeţ au fost boicotate de majoritatea candidaţilor care s-au retras din concurs pe ultima sută de metri. În ultimii şapte ani, şefii inspectoratelor au fost numiţi prin delegaţie, fără a susţine vreun concurs.

După şapte ani de întrerupere a concursurilor pentru funcţiile de inspectori generali şcolari, timp în care responsabilii sistemului de educaţie din judeţe au fost numiţi în post cu delegaţie, cu semnătura miniştrilor care s-au perindat în această perioadă, anul acesta Ministerul Educaţiei a decis să întrerupă această formulă de interimat. Prin urmare, în perioada 11-20 martie, la Ministerul Educaţiei Naţionale se desfăşoară concursurile pentru şefia celor 42 de inspectorate şcolare. Ca un făcut însă, acest examen este boicotat de candidaţi, aproape toţi „îmbolnăvindu-se” subit. După primele trei zile de programări la examene, din cei 12 candidaţi programaţi, doar patru şi-au învins teama şi au dat concursul, spre marea dezamăgire a ministrului Educaţiei, mai ales că majoritatea dintre înscrişii la examen sunt candidaţi unici.

Actualul inspector şcolar general al IŞJ Olt, Felicia Man, care este membru PSD, a fost printre cei care au dat startul boicotului concursului de la minister. „M-am retras din concurs din motive personale. Nu vreau să comentez mai mult”, a spus Felicia Man despre gestul retragerii sale din concursul pentru care urma să candideze de una singură. Tot candidate unice au fost şi actualele şefe ale inspectoratelor şcolare Vrancea şi Vaslui, care însă nu au mai intrat să susţină probele.
“M-am retras din concurs în această sesiune. Voi vedea dacă mă voi înscrie într-o sesiune viitoare sau se va înscrie altcineva”, a precizat sec  şefa social democrată a ISJ Vrancea,Vasilica Zaharia. Colega sa de la Vaslui, Gabriela Plăcintă, a refuzat să spună de ce s-a retras din concurs, invocând doar atât: „motive personale”.


În acelaşi mod a procedat şi Theodora Şotcan, şefa IŞJ Bacău, care este totodată şi consilier judeţean PSD, care nu a răspuns la telefon pentru a ne preciza motivele pentru care s-a retras din cursă. La rândul său, şeful IŞJ Neamţ, Viorel Stan, a dat vina pe starea de sănătate pentru retragerea din concurs şi că îşi va lua revanşa la concursul viitor. “Starea nu mi-a permis să intru la examen. Eram obosit şi nu mă simţeam fizic foarte bine”. Şi în Harghita candidatul s-a retras din examen. Au fost însă şi judeţe unde se prefigura o adevărată competiţie pentru scaunul cel mai înalt din învăţământ, dar totul s-a dezumflat în faţa colii de examen. Din judeţul Dolj s-au retras din concurs ambii candidaţi înscrişi, respectiv actualul inspector general Georgică Florea Bercea şi Dumitru Iftimov, director al Colegiului Naţional „Gh. Chiţu” din Craiova.

„Am preferat să mă retrag din concurs din cauza unor probleme de sănătate, mai exact din motive personale, a spus Georgică Florea Bercea, inspector general în cadrul ISJ Dolj. Directorul Colegiului Naţional „Gheorghe Chiţu”,  Dumitru Iftimov, a apucat totuşi să vadă subiectele, dar  s-a retras din concurs în momentul în care şi-a dat seama că nu va obţine o notă favorabilă. „Am stat atât la evaluare, cât şi la proba scrisă, însă am realizat că nota pe care aş fi o obţinut-o nu m-ar fi avantajat, iar din acest motiv am preferat să mă retrag din concurs. Puteţi să consideraţi că m-am retras din motive personale. Concursul se va reprograma cu siguranţă, iar eu mă voi înscrie din nou”, a declarat Iftimov.   

Judeţul Brăila trebuia să se prezinte  la concurs cu doi candidaţi, Carmen Pârlog şi Iulian Danielescu, însă amândoi s-au retras din competiţie chiar în timpul probelor. Carmen Pârlog şi-a motivat decizia prin faptul că s-a simţit rău. „Mi-a fost rău în timpul probei scrise şi am decis la finalul ei să mă retrag din concurs, pentru că nu eram în starea necesară să pot continua”, a declarat aceasta.

Iulian Danielescu, care a fost şef ISJ, s-a ferit să facă declaraţii prin care să îşi justifice retragerea, după ce DNA a început o anchetă împotriva sa şi a altor opt cadre didactice brăilene, sub acuzaţiile de abuz în serviciu, instigare la abuz, luare de mită şi uz de fals.


„Am început cu stângul” 

Ministrul Educaţiei Naţionale, Sorin Câmpeanu, ne-a declarat nu se aştepta la un astfel de tratament din partea celor care conduc învăţământul la nivel de judeţe. „Cred că orice comentariu al meu este de prisos. Eu am avut intenţii bune, să asigur stabilitate sistemului, pentru implementarea planurilor manageriale de dezvoltare a şcolilor. Am vrut să fie o selecţie pe bază de competenţe. Sunt extrem de dezamăgit. Am început cu stângul şi este un semnal prost care se transmite, pentru că după această perioadă vor urma concursuri şi pentru inspectorii adjuncţi, directori ai caselor corpului didactic, inspectori, dar şi concursuri pentru 7000 de directori de şcoli”, ne-a precizat ministrul Cîmpeanu.

Acesta nu a ştiut să ne spună ce i-a determinat pe „generali” să abandoneze lupta şi s-a arătat sceptic că lucrurile se vor îmbunătăţi între 16 şi 20 martie, când sunt programaţi pentru examen ceilalţi candidaţi. Singurele două judeţe din ţară care nu au avut aspiranţi la şefia IŞJ au fost Constanţa şi Caraş Severin. De asemenea, în judeţele Cluj, Sălaj, Mehedinţi şi Hunedoara actualii titulari şi-au reconfirmat poziţia, după ce s-au prezentat la concurs şi au trecut cu brio. Pe 21 martie, ministrul Educaţiei ar putea să ia o decizie legată de cei care conduc în prezent destinele învăţământului la nivel de judeţe, având la îndemână trei posibilităţi: să organizeze un nou concurs, să le prelungească mandatele actualilor şefi sau să numească alţi interimari.

Abecedarele au ajuns pe băncile copiilor. Ce defecte au ele

adev.ro/nlbkbt
Abecedarele au ajuns pe băncile şcolilor la şase luni după începerea şcolii, iar învăţătorii spun că unele dintre acestea au probleme cum ar fi caligrafia şi cerinţele greoaie
Noile abecedare au ajuns pe băncile elevilor la şase luni de la începerea anului şcolar. Cel puţin aşa a anunţat ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu. "Ultimele abecedare s-au livrat în şcoli zilele trecute, mult după 9 februarie, când a început semestrul al doilea, în condiţiile în care licitaţia a fost lansată în aprilie 2014", a explicat ministrul în emisiunea "După 20 de ani". Noile abecedare au fost publicate şi pe site-ul manuale.edu.ro, al Ministerului Educaţiei, unde pot fi consultate de oricine doreşte. Dacă un expert aruncă o privire mai atentă pe ele, însă, poate observa că acestea au câteva defecte, ceea ce nu este de mirare având în vedere timpul foarte scurt pe care Ministerul Educaţiei l-a acordat editurilor pentru realizarea proiectelor de manual, spun învăţătorii. Caligrafia este principalul defect la unele abecedare, în timp ce altele nu sugerează interdisciplinaritatea şi au cerinţe uneori greu de descifrat, iar la toate manualele de Comunicare în Limba Română pentru clasa I lipseşte specificul local, jocurile de copii din folclor, apreciază învăţătoarea Cornelia Popa, vicepreşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Un abecedar bun trebuie să îndeplinească o serie de criterii pe care învăţătorii cu experienţă le recunosc imediat ce se uită pe o pagină din manual. În primul rând, un astfel de manual trebuie să prezinte corect caligrafia, scrierea literelor de mână trebuie să fie impecabilă, în al doilea rând, imaginile trebuie să corespundă cu litera sau grupul de litere învăţate în lecţia respectivă. De asemenea, imaginile trebuie să fie mari şi clare, nu mici şi aglomerate, fiindcă unui copil îi este greu să urmărească o imagine plină de elemente mici. Nu în ultimul rând, lecţiile trebuie să fie pline de jocuri şi exerciţii interactive care să arate situaţii de viaţă specifice unui copil de 7 ani şi în acelaşi timp să-l înveţe cum să se comporte în acele situaţii. Nu toate manualele îndeplinesc aceste criterii. Cea mai mare problemă, care se regăseşte în două din noile abecedare, este caligrafia incorectă. Spre exemplu, în două manuale, litera b mic şi litera z mic nu sunt corect scrise. "B scris cu bucla la jumătatea spaţiului (de pe linia caligrafică) e o greşeală metodică gravă", atrage atenţia învăţătoarea Popa arătând pe imaginea din manual. "Manualul nu respectă principiul caligrafiei, în rest este foarte bogat în exerciţii, practic nu ai nevoie de un auxiliar la acest manual. Ordinea în care sunt prezentate literele le permite copiilor să formeze cuvinte repede. Practic, urmează prototipul vechiului abecedar, elevul este pus în situaţia de a comunica urmărind imaginea, însă unele imagini, în special cele de la poveşti sunt prea mici şi solicită foarte mult atenţia copiilor, sunt obositoare, iar manualul nu are un capitol de recapitulare din clasa pregătitoare", a observat Cornelia Popa. Alte manuale au imagini mari, clare şi interactive la poveşti, pentru care au acordat două pagini, nu doar una.
În alt abecedar, elevii au un capitol de recapitulare din care ar putea învăţa şi o lună, fiind foarte bine realizat. "Se vede că cine a făcut acest manual are mulţi ani de experienţă la clasă, cerinţele apelează la partea emoţională a elevilor, spre exemplu au un exerciţiu în care învaţă să facă un compliment sau să răspundă la unul. Caligrafia este foarte bună, avem despărţirea în silabe la capătul rândului şi e bogat în conţinut. De asemenea, sugerează mai bine interdisciplinaritatea decât alte manuale", a apreciat învăţătoarea. Un alt Abecedar, însă, nu trece testul de interdisciplinaritate şi nici testul de claritate. "Un manual puţin mai sărac, imaginile sunt cam aglomerate şi nu sugerează interdisciplinaritatea. E îmbârligat", apreciază învăţătoarea, dar mai spune că exerciţiile sunt diverse şi se specifică la începutul capitolelor care sunt competenţele pe care le urmăresc. "Ceea ce lipseşte din toate manualele, însă, este specificul local, jocurile copiilor din folclor", a spus învăţătoarea. Licitaţie amânată şi contestată În 2013, Ministerul Educaţiei anunţa că dă startul uneia dintre cele mai importante licitaţii publice din învăţământ, care ar urma să schimbe manualele vechi de peste 10 ani din şcoala primară. Însă, licitaţia a fost lansată oficial cu o întârziere de aproape trei luni faţă de calendarul iniţial. Documentele depuse atunci pe site-ul Sistemului Electronic pentru Achiziţii Publice au fost contestate de editori şi procedura licitaţiei a suferit amânări peste amânări, astfel încât, rezultatele au putut fi anunţate abia în luna august, cu doar câteva săptămâni înainte de începerea noului an şcolar. Dar nici nu au fost bine anunţate, că rezultatele au fost contestate de editori. Astfel, primele manuale au ajuns pe băncile copiilor abia la sfârşitul lunii noiembrie, însă la clasa I, elevii au primit Abecedarul abia în semestrul al doilea. Abecedarul a fost cel mai contestat manual dintre toate, iar editoriii de la Akademos au dat în judecată Ministerul Educaţiei, pentru modul în care au fost evaluaţi şi descalificaţi. 
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Cum și-a păstrat șefa ISJ Buzău postul, după ce nu a știut să rezolve subiectele la examen

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cum-si-a-pastrat-sefa-isj-buzau-postul--dupa-ce-nu-a-stiut-sa-rezolve-subiectele-la-examen-371359
Șefa Inspectoratului Școlar Județean Buzău, Geta Burducea, s-a retras, luni, din examenul pentru reconfirmarea în postul de inspector general al ISJ, după ce a văzut subiectele, relateazăMediafax.
De asemenea, și alți doi contracandidați ai săi au ratat concursul, deoarece unul s-a retras, iar celălalt a picat la evaluarea CV-ului. Pentru postul de inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Buzău au candidat trei persoane, între care și actualul șef al instituției, Geta Burducea. 

În condițiile în care niciunul dintre candidații la șefia ISJ Buzău nu a trecut de examen, cel mai probabil, postul va fi ocupat în continuare de Geta Burducea, actualul inspector general al instituției.

La prima probă, care este grilă, actualul inspector general Geta Burducea şi profesorul de matematică de la liceul din Nehoiu, Claudiu Corcodel, s-au retras din examen după ce au văzut subiectele, potrivit liderului sindical Ion Dobre, observator la concursul pentru acest post, organizat de Ministerul Educaţiei. 

 

Cei doi candidați au cerut ca lucrările lor să nu fie evaluate.

Dobre a precizat că această probă a fost promovată de cel de-al treilea candidat, învățătoarea Ionela Voicu, care predă la o școală din mediul rural, însă cadrul didactic a picat la evaluarea CV-ului.

“La Buzău încă nu avem inspector general şcolar cu concurs. Niciunul dintre cei trei candidaţi nu a întrunit condiţiile, actualul inspector general Geta Burducea şi profesorul Claudiu Corcodel s-au retras de la proba grilă. Doamna Voicu a trecut de testul grilă, însă a picat la evaluarea CV-ului, fiind un cadru didactic fără experiență în ceea ce înseamnă o funcție de conducere la nivelul învățământului buzoian. Concursul este unul destul de greu, iar experienţa doamnei Voicu nu este aşa de mare”, a declarat, luni, Ion Dobre, liderul Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar Buzău.

El a adăugat că numeroși alți candidați la funcțiile de șefi ai inspectoratelor școlare din țară s-au retras din examen după ce au văzut subiectele.

“E vorba de retragere pentru că nu sunt bazați pe ce știu. Se pică masiv la acest concurs deşi sunt candidaţi în ţară cu experienţă şi care au ocupat funcţia în urma unor concursuri, dar care acum au picat ori s-au retras, având această posibilitate. Cred că este şi strategia noului secretar de stat care doreşte să organizeze concursul fără a favoriza pe cineva şi cu transparenţa totală. Pot să vă spun ferm că examenul este organizat impecabil, nu se ține cont de nicio altă condiție, așa cum bănuiam noi până acum, dar nu puteam demonstra că ar prima politicul”, a mai spus Ion Dobre.

Concursul pentru funcţiile de inspectori şcolari generali este organizat de Ministerul Educației în perioada 11-20 martie. Concursul constă în trei probe: evaluarea CV-ului, evaluarea competenţelor digitale pe management educaţional şi un interviu.
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"Olimpiada Micilor Bancheri", competiție organizată în premieră în județul Bacău
http://www.agerpres.ro/social/2015/03/16/-olimpiada-micilor-bancheri-competitie-organizata-in-premiera-in-judetul-bacau-16-25-42
Un număr de 289 de elevi băcăuani au luat, luni, startul în "Olimpiada Micilor Bancheri", competiție organizată în premieră în județ pentru cursanții școlilor gimnaziale din clasele a III-a și a IV-a.

"Participanții la această primă ediție băcăuană au urmat, pe parcursul acestui an școlar, cursuri opționale de educație financiară, având la dispoziție un manual și alte materiale ajutătoare, toate distribuite gratuit, cu rezultate promițătoare prezentându-se elevi de la școlile 'Al. I. Cuza' din Bacău, 'Ghiță Mocanu' Onești,'Tristan Tzara' Moinești, dar și de la școlile din comunele Hemeiuș și Agăș", a declarat, pentru AGERPRES, Rodica Leonte, inspector pentru învățământul primar la Inspectoratul Școlar Județean, instituție care girează întrecerea în Bacău împreună cu firma Dedeman.

Cei mai buni din această etapă vor merge la etapa națională ce va fi găzduită pe 30 aprilie de Universitatea București, unde se vor întrece în compania unor colegi de generație din celelalte zece județe ale țării ce au implementat acest gen de inedită competiție școlară. Laureații își vor primi premiile în cadrul unei festivități programate la sediul central al BNR.

Olimpiada Micilor Bancheri este organizată de Asociația pentru Promovarea Performanței în Educație și Universitatea din București, în colaborare cu Banca Comercială Română, MasterCard și compania Dedeman din Bacău. "Am gândit, astfel, această competiție școlară, astfel încât micuții elevi să deprindă abilități primare în domeniul finaciar de la o vârstă fragedă, dar să și stabilească noi prietenii, schimb de informații pe diverse teme, având, totodată, ocazia să ia contact cu mediul universitar, dar și cu cel bancar", a declarat Ligia Georgescu-Golosoiu, doctor în economie, expert principal la BNR, inițiatoarea proiectului și autoarea programei școlare de educație financiară — învățământ primar și a auxiliarelor curriculare.

Inițiativa a venit după ce, în anul școlar 2013 — 2014, a fost implementat de către Banca Națională a României (BNR), în colaborare cu Ministerul Educației, proiectul de introducere la nivelul învățământului primar a disciplinei opționale 'Educație financiară'.

Olimpiada Micilor Bancheri s-a desfășurat la Bacău chiar la debutul acțiunii "Global Money Week", acțiune de educație financiară girată de BNR, pe parcursul căreia timp de o săptămână în Bacău elevi din județ vor elabora, sub coordonarea cadrelor didactice având specialități în științe economice, inclusiv de la cele două universități băcăuane, eseuri având drept subiect educație financiară, dar și proiecte de afișe, desene, machete ori fotografii vizând aceeași tematică.
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