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ADEVĂRUL
Puşcărie la şcoală? Elevii contestă regulile stricte incluse într-o iniţiativă legislativă în dezbaterea Parlamentului

adev.ro/nm38a5
O propunere legislativă pentru siguranţa în şcoli a stârnit o dezbatere aprinsă despre cât de strictă ar putea deveni şcoala pentru elevi, care ar putea fi obligaţi să poarte uniforme sau să nu mai iasă din şcoală singuri.
Uniformă şcolară obligatorie, reguli stricte care practic fac imposibilă plecarea din şcoală în timpul orelor fără un profesor însoţitor şi agenţi de pază în toate şcolile. Acestea sunt principalele cerinţe trecute într-un proiecte de lege privind siguranţa în şcoli. Iniţialiva legislativă, care aparţine unui număr de 24 de deputaţi şi trei senatori, şi care a fost dezbătută ieri la Comisia pentru Învăţământ de la Camera Deputaţilor a stârnit deja controverse, elevii fiind profund nemulţumiţi de regulile stricte din proiectul de lege care se aseamănă izbitor cu noul regulament şcolar. Copiii sunt susţinuţi de specialiştii în drept care susţin că în cazul regulilor stricte care nu îi lasă pe elevi să iasă din şcoală, prevederile intră în conflict cu Codul Penal. De cealaltă parte, părinţii şi profesorii sunt de părere că măsurile sunt bune pentru siguranţa elevilor, deşi un pic cam stricte.
Uniforma şcolară nu e pe placul elevilor 
Consiliul Naţional al Elevilor, împreună cu Asociaţia Elevilor din Constanţa şi Academia Tinerilor au lansat şi o petiţie care are peste 1.500 de semnături prin care cer eliminarea uniformelor. În plus, aceştia cer ca pe viitor, oficialii din Educaţie să consulte organizaţiile reprezentative ale elevilor atunci când elaborează proiecte sau programe de acest fel. "Nu există nicio probă care să demonstreze că uniformele cresc gradul de siguranţă în şcoli. În anumite cazuri, există şanse ca directorii să abuzeze de acest articol pentru a transforma elevii în mascote în vederea promovării cultului unităţii de învăţământ", spun reprezentanţii elevilor. Sunt profesori care sunt de acord cu elevii în acest sens. "Nu mi se pare o idee bună uniforma obligatorie, este mai important să nu fumeze sau să nu se drogheze decât să poarte uniformă", este de părere profesorul de Istorie Corneliu Riegler, de la Colegiul Naţional Bilingv "George Coşbuc" din Capitală. 
Revolta elevilor 
Un alt punct al proiectului de lege prevede că "elevii minori nu pot părăsi unitatea de învăţământ pe timpul desfăşurării cursurilor decât la solicitarea scrisă a părinţilor, pentru motive foarte bine întemeiate şi dovedite". Dacă ei vor să participe la activităţi în timpul orelor în afara şcolii, vor putea face asta numai „în baza unui tabel întocmit de organizator şi aprobat de directorul unităţii şcolare; profesorul însoţilor va avea asupra lui un ordin de deplasare şi este responsabil, în solidar cu directorul unităţii, de securitatea copiilor pe toată durata activităţii". Cu privire la aceste prevederi, elevii atrag atenţia că nu ar trebui să se încerce limitarea libertăţii individuale. "Conştientizăm că este nevoie de securitate în şcoli, dar trebuie stipulate şi anumite excepţii în care elevii să poată părăsi incinta şcolii fără acordul profesorilor, care este pur subiectiv”, explică Horia Oniţa, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor. 
Reţinerea elevilor în şcoală, ilegală 
La rândul lui, avocatul Adrian Briscan avertizează că modul în care se va aplica această prevedere este important, deoarece reţinerea efectivă a elevilor în incinta şcolii este ilegală, fiind reglementată de articolul 205 din Codul penal şi se pedepseşte cu închisoarea de la unu la şapte ani. Părinţii însă sunt de acord cu prevederile care ţin de siguranţa strictă din şcoli. Irene Davidescu, reprezentatntul asociaţiei de părinţi al Şcolii Gimnaziale Nr. 311 din Capitală spune că în condiţiile în care elevii sunt martori şi preiau atâtea comportamente neadecvate (fumat, consumul de droguri), măsura nu este una rea. Şi profesorii consideră binevenită măsura, argumentând că ei sunt responsabili prin lege de siguranţa elevilor care vin la şcoală. “Nu cred că încalcă niciun drept sau libertate fundamentală a elevilor, ci previne tragedii, printr-o supraveghere mai strictă. Ei se află în grija profesorilor pe durata programului şcolar”, a declarat Horia Pătraşcu, director adjunct la Colegiul Naţional “George Coşbuc”. Profesorul Emil Moise, cel care a obţinut de la Curtea Constituţională decizia care a schimbat modul în care se face religia în şcoli, consideră că prevederea ar trebui să ţină cont de vârsta elevilor, şi să le permită libera circulaţie celor peste 16 ani, care au o mai mare putere de discernământ. 
Amendamentele elevilor la Legea siguranţei în şcoli 
Elevii salută implicarea Statului român în asigurarea sistemului de pază pentru şcoli. Actualmente, o parte dintre şcolile din ţară au securitatea plătită din cotizaţiile părinţilor, prin fondul constituit de asociaţia părinţilor. „Cheltuielile privind siguranţa angajaţilor sau a beneficiarilor educaţiei nu pot fi puse pe seama acestora. Învăţamântul de stat fiind gratuit, iar obligaţia asigurării pazei fiind în sarcina autorităţilor locale, considerăm oportun a se menţiona că sub nicio formă această obligaţie nu poate fi pusă în seama profesorilor, părinţilor sau elevilor“, arată Andrei Eduard Burghelia (17 ani, foto), preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa. În petiţia online intitulată „Apel la libertatea elevului în şcoală“, lansată de Consiliul Naţional al Elevilor, Asociaţia Elevilor din Constanţa şi Academia Tinerilor, elevii cer să nu mai fie blocaţi în şcoli dacă au împlinit vârsta de 14 ani, pentru că au „capacitate de exerciţiu“. Elevii doresc, de asemenea, să fie consultaţi în proiectele şi programele şcolare. „De ce nu suntem consultaţi când se gândesc proiecte şi programe şcolare? Elevii cunosc ce se petrece cu adevărat într-o şcoală. Adoptaţi soluţii pertinente şi eficiente, nu demagogice, nespecifice realităţii în care trăim!“, cer liceenii. Fapt fără precedent, demersurile elevilor din Constanţa au avut un ecou. În urma unei plângeri penale depuse la DNA pe numele primarului Radu Mazăre, ei au obţinut dreptul la subvenţia pentru transportul în comun pe care administraţia locală nu o mai acorda din 2004. Tot ei au elaborat proiectul privind recâştigarea dreptului de vot al elevilor în Consiliile de Administraţie al unităţilor de învăţământ, iniţiativă care a ajuns la ultimul hop - votul Senatului. Acum îşi cer mai nou dreptul la bursele şcolare pe care municipalitatea trebuie să le susţină, dar nu o face.


CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
Programul “Școala altfel: să știi mai multe, să fii mai bun!”, susţinut de mii de voluntari
http://www.puterea.ro/social/programul-scoala-altfel-sa-stii-mai-multe-sa-fii-mai-bun-sustinut-de-mii-de-voluntari-111305.html
CIADO România, Asociația Culturală de Teatru, Muzică și Film “Dracula” și Inspectoratul Școlar al Municipiului București au onoarea să invite bucureștenii la deschiderea oficială a Programului “Școala altfel: să știi mai multe, să fii mai bun!” Evenimentul va fi un adevărat maraton la care vor participa 600 de elevi din cadrul Cluburilor Copiilor, care vor susține programe artistice și peste 7000 de voluntari CIADO, părinți, elevi și studenți. Acțiunea este cea mai amplă din ultimii 10 ani și se desfășoară sub patronajul CIADO, în cadrul programului “Artă Contra Drog”. Evenimentul va avea loc pe 5 aprilie, în Duminica Floriilor, începând cu ora 16.30, în Parcul Tineretului, intrarea Șincai.

Prin acest eveniment urmărim să arătăm tinerilor că există o mare preocupare față de viitorul lor, că societatea civilă și autoritățile pun accent pe activitatea lor extrașcolară. Tradiția CIADO de a invita tinerii la spectacole susținute de artiști români sau internaționali va fi schimbată cu această ocazie. De această dată, spectacolul va fi susținut de tineri, iar personalitățile lumii artistice, academice, culturale, diplomatice, politice și ale administrației publice centrale și locale vor fi spectatori. Este important ca tinerii să fie apreciați si respectați pentru munca lor. Beneficiind de participarea părinților și a bunicilor elevilor, evenimentul care va avea loc în Duminica Floriilor, va deveni o sărbătoare a întregii comunități bucureștene și un exemplu de urmat pentru tinerii din întreaga Românie.

În speranța că veți accepta invitația noastră, vă mulțumim și vă asigurăm de întreaga noastră considerație.

CIADO România

Deschiderea oficiala:

Acad. Constantin Balaceanu Stolnici – presedintele CIADO Romania

Primar General – dr. Sorin Oprescu

Inspector Scolar General – Florian Ionel Lixandru

Invitati:

Presedintele Romaniei – domnul Klaus Iohannis

Prim-ministrul – domnul Victor Ponta

Ministrul Afacerilor Interne – domnul Gabriel Oprea

Ministrul Educatiei si Cercetarii Stiintifice – domnul Sorin Campeanu

Ministrul Tineretului si Sportului – doamna Gabriela Szabo

Prefectul Municipiului Bucuresti – domnul Paul Nicolae Petrovan

Ambasadori

Desfasurator:

16:30 – 17:00  Program sector 1

17:00 – 18:10  Program sector 2 si sector 3

18:10 – 18:40  Program sector 4

18:40 – 19:10  Program sector 5

19:10 – 19:40  Program sector 6

19:40 – 20:00 Program Palatul Copiilor

20:00 – 20:30 Invitati CIADO: Pitt Leffer si Ciro de Luca

20.30 – lansare lampioane

Tipul momentului artistic/ coordonator/ durata

Sector 1

Muzica folk - prof. Florin Irimia, 4 min.

Amsamblu aerobic – prof. Clara Stoian, 2 min.

Gimnastica ritmica fara obiecte – prof.Steliana Stefan, 2 min.

Dans gimnic – prof.Clara Stoian, 3 min.

Muzica Usoara – prof. Florin Irimia, 4 min.

Gimnastica aerobica – prof. Clara Stoian, 2 min

Sector 2 si sector 3

Orange Play – prof. Cristina Livezeanu, 3:00

Ritm – etno- prof. Alexandra Borcea, 3:10 min

Floris –prof . Otopeanu Agripina, 1:30

Top Dance – vals - prof. Bocan Irene, 3:00

Stelute – merengue- prof. PetricaDoinita, 3:00

Ritm junior – munky - prof Alexandra Borcea, 3:03

Amadeus – sing – sing - prof. Tatiana Butacu, 4:00 min

Orange Play – prof. Cristina Livezeanu, 3:30

Ritm junior – Vida loca - prof. CristinaTomescu, 2:18

 Ritm Dance – Salute - prof. Alexandra Borcea, 3:30

 Stelute – etno -  prof. Petrica Doinita, 3:00

 Amadeus – disco-  prof. Tatiana Butacu, 3:30

 Top dance – latino - prof. Bocan Irene, 2:00

 Floris – Ciuleandra - prof. Otopeanu Agripina, 4:00

Sector 4

Open Dance – prof. Camelia Dinu, 3:00

Grup “ The Dolls”- prof. Gheorghita Dinu, 3:00

Afro Dance – prof.Camelia Dance, 3:00

Dans Sincron – prof. Camelia Dinu, 3:00

Etno Stilizat – prof. Camelia Dinu

Sector 5

1. Formatia Fantezia – prof. Mirela Daday, 4:00 min

2. Formatia Andante – prof. Mihai Sirlincan, 3:00 min

3. Formatia “Atitude” – prof. Cornelia Lazar, 3:00 min

4. Formatia “Ritmic Junior” – prof. Ivan Mariana, 3:00 min

5. Stoica Bianca – prof. Costin Robert, 3:00 min

Sector 6

Formatia de dans modern “Magic” – prof. Boro Elena

Dans popular – 3:15 min

Dans Hip Hop – 3:20 min

Grupul vocal “ Miracol”- prof. Cicone Gabriela Viorca

Colaj satiric – 3:00 min

“Cifre”- 2:55 min

3. Ansamblu “ Euritmic” -  prof. Popescu Adela Rodica

- Majorete cu pom-pom - 2:55 min

- Dance Country cu acesorii - 3:00 min

Palatul Copiilor

1. Amsamblul folcloric “Românașul”  – prof. Valentina Zarioiu – 5:00 min

2. Amsamblul “Adagio” – prof. Oana Parvu – 10:00 min

EVENIMENTUL ZILEI
„Școala altfel”. Spectacole susținute de tineri pentru personalități ale vieții politico-culturale
http://www.evz.ro/scoala-altfel-spectacole-sustinute-de-tineri-pentru-personalitati-ale-vietii-politico-culturale.html
Aproximativ 600 de elevi din cadrul cluburilor copiilor sunt aşteptaţi să participe duminică, în Parcul Tineretului din Capitală, la deschiderea oficială a programului „Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!”, un eveniment organizat de CIADO România, Asociaţia Culturală de Teatru, Muzică şi Film "Dracula" şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, în cadrul programului “Artă Contra Drog”. La eveniment este așteptat să participe și președintele României, Klaus Iohannis.

Societatea civilă și autoritățile pun accent pe activitatea extrașcolară a tinerilor, fiind preocupate pentru viitorul acestora, informează organizatorii evenimentului. “Tradiţia CIADO de a invita tinerii la spectacole susţinute de artişti români sau internaţionali va fi schimbată cu această ocazie. De această dată, spectacolul va fi susţinut de tineri, iar personalităţile lumii artistice, academice, culturale, diplomatice, politice şi ale administraţiei publice centrale şi locale vor fi spectatori. Este important ca tinerii să fie apreciaţi şi respectaţi pentru munca lor. Beneficiind de participarea părinţilor şi a bunicilor elevilor, evenimentul care va avea loc în Duminica Floriilor va deveni o sărbătoare a întregii comunităţi bucureştene şi un exemplu de urmat pentru tinerii din întreaga Românie", susţin organizatorii, într-un comunicat transmis redacției Evenimentul zilei.

La eveniment sunt aşteptaţi să participe președintele României Klaus Iohannis, prim-ministrul Victor Ponta, vicepremierul Gabriel Oprea, ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, ministrul Tineretului şi Sportului, Gabriela Szabo, ambasadori străini acreditaţi la Bucureşti, academicianul Constantin Bălăceanu Stolnici - preşedintele CIADO România, primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Florian Ionel Lixandru.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
ÎNŞELĂCIUNE cu diplome false de master. Jumătate de milion de euro obţinuti ILEGAL
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/in%C5%9Eelaciune-cu-diplome-false-de-master--jumatate-de-milion-de-euro-obtinuti-ilegal-373161
Universitatea Financiar Bancară din Bucureşti (UFB), în prezent în lichidare, a îndemnat studenţii, timp de trei ani de zile, să se înscrie la un program de master organizat de Institute of Studies in International Relations and Public Policy (ISIRP), promiţându-le că vor primi diplome recunoscute în Uniunea Europeană. ISIRP, prezentat studenţilor drept o instituţie cu pretenţii din Belgia, nu este, de fapt, o instituţie acreditată în țara europeană şi nu are voie sa organizeze cursuri de învăţământ superior, având ca preşedinte un profesor român din conducerea UFB.
Mai bine de 300 de studenţi au pierdut doi ani de şcoală şi au plătit fiecare câte 1500 de euro, pentru nişte diplome nerecunoscute, deci inutile. Cele două instituţii continuă să-i mintă, promiţându-le ca vor primi diplome recunoscute. Avocaţii susţin că este vorba de o înşelăciune, infracţiune pedepsită cu până la 3 ani de închisoare.

"M-am înscris la master în 2010, am participat doi ani la cursuri, am plătit toate taxele, în total peste 6500 de lei. Aştept eliberarea unei diplome de trei ani de zile şi acum am aflat că este posibil ca acestă diploma să nu fie recunoscută.", a declarat Corina Moraru pentru B365.ro.
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Mediafax
Elevii Colegiului ”Andrei Şaguna“ din Braşov au câştigat 7 premii la un concurs organizat de NASA

http://www.mediafax.ro/social/elevii-colegiului-andrei-saguna-din-brasov-au-castigat-7-premii-la-un-concurs-organizat-de-nasa-14094612
Elevii Colegiului ”Andrei Şaguna“ din Braşov au câştigat şapte premii la un concurs internaţional organizat de NASA, la care au participat, în total, peste 2.700 de echipe din întreaga lume, adolescenţii braşoveni fiind invitaţi să participe la Conferinţa Internaţională de la Toronto (Canada).

Elevii de clasa a VII-a de la Colegiul ”Andrei Şaguna“ din Braşov au participat la ediţia din acest an a Concursului internaţional organizat de NASA cu nouă proiecte, dintre care şapte au fost premiate, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Aceasta este cea de-a doua participare a elevilor braşoveni la această competiţie internaţională.

Potrivit profesorului coordonator al elevilor, Carmen Tănăsescu, la concursul din acest an au participat, în total, 2.722 de echipe din întreaga lume.

Elevii au avut ca temă să proiecteze mici planete artificiale unde pot locui oameni, ei trebuind să găsească soluţii viabile pentru sustenabilitatea vieţii, de la date tehnice până la cele de convieţuire şi organizare socială.
”Dintre cele nouă proiecte realizate de elevi din clasa a VII-a, două au obţinut premiul al II-lea, unul a obţinut premiul al III-lea, iar patru au obţinut menţiuni. Cele trei echipe care au obţinut premii vor merge la Conferinţa Internaţională de la Toronto, care se va desfăşura în perioada 9-24 mai”, a spus Carmen Tănăsescu.

Cele mai apreciate proiecte ale elevilor braşoveni au fost instalaţia spaţială ”Spes-Elpida“ - care a fost gândită de elevi ca având o conducere bicefală, cu un conducător militar şi unul civil, însă ambii aflaţi sub tutela ONU. Un alt proiect este staţia ”CeLex AndRoSar“, care propune selectarea locuitorilor din toate categoriile sociale şi un stat centralizat, dar şi proiectul ”Coloumbus“, care a avut ca model Coloana Infinitului.
Anul trecut, opt elevi de clasa a XI-a de la Colegiul ”Andrei Şaguna“ au câştigat locul I cu un proiect de oraş spatial intitulat "Renaissance II", iar un elev de clasa a VI-a de la acelaşi liceu, care a concurat cu elevi de clasa a VII-a, s-a clasat pe locul al II-lea cu proiectul individual "The God’s Kite” ("Zmeul lui Dumnezeu"), care a constat în construirea machetei unui oraş în spaţiu.

Toţi cei nouă elevi premiaţi au participat la Conferinţa Internaţională pentru Dezvoltare Aerospaţială de la Los Angeles, California, unde au primit premiile de la reprezentanţii NASA, ei reuşind să ajungă în Statele Unite ale Americii prin sponsorizări, dar şi cu sprijin de la Ministerul Educaţiei.

Agerpres
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