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ADEVĂRUL
Patru medalii şi locul 3 în Europa pentru lotul feminin de matematică al României

http://adevarul.ro/educatie/scoala/patru-medalii-locul-3-europa-lotul-feminin-matematica-romaniei-1_55350477cfbe376e3559e8b3/index.html
Echipa României, prezentă la a patra ediţie a Olimpiadei Europene de Matematică pentru Fete (14 - 20 aprilie, la Minsk), a obţinut patru medalii: două medalii de aur, o medalie de argint şi o medalie de bronz. Astfel, România a ocupat locul 3 în clasamentul pe medalii (din 23 de ţări europene şi 7 ţări invitate).
Echipa ţării noastre a fost compusă din patru eleve de la Liceul Internaţional de Informatică din Capitală, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. Simona Diaconu (clasa a XII-a) şi Ioana Teodorescu (clasa a X-a) au cucerit medalii de aur, Marina Romina Ivan (clasa a XII-a) - medalie de argint, iar Raluca Cobzaru (clasa a XI-a) - medalie de bronz. Simona Diaconu este la a patra participare la această competiţie, fiind medaliată de fiecare dată cu aur, iar Marina Romina Ivan la a doua, rezultatele sale constând într-o medalie de bronz anul trecut şi o medalie de argint anul acesta. Lotul României a fost însoţit de profesorii coordonatori Csapó Hajnalka şi Mihai Bălună. Olimpiada Europeană de Matematică pentru Fete (EGMO) este un concurs internaţional similar ca structură cu Olimpiada Internaţională de Matematică (două probe scrise susţinute în două zile consecutive). Conform regulamentului competiţiei, o echipă este formată din 4 eleve. Ediţiile precedente au avut loc în Marea Britanie (2012), Luxemburg (2013) şi Turcia (2014), rezulatele elevilor români incluzând de fiecare dată 4 medalii: o medalie de aur şi trei de argint, în 2012, o medalie de aur, două de argint şi una de bronz, în 2013 şi două medalii de aur, o medalie de argint şi o medalie de bronz, în 2014 şi 2015.

ExamenulTau.ro, platformă online de pregătire a elevilor pentru examenul de Capacitate

adev.ro/nn460m

O platformă de pregătire pentru Evaluarea Naţională, ExamenulTau.ro, dedicată elevilor de clasa a VIII-a, a fost lansată recent. Platforma cuprinde secţiuni de testare, învăţare, recapitulare, evaluare, exersare, simulare examen şi permite completarea cunoştinţelor orientat şi rapid, prin identificarea eficientă a zonelor unde elevul obţine punctaj mic.
ExamenulTau.ro conţine atât soluţii personalizate de învăţare şi evaluare, cât şi sfaturi pentru evitarea situaţiilor în care emoţiile pot să devină copleşitoare şi să scadă simţitor capacitatea cognitivă şi puterea de concentrare. Prin simulările de examen, copilul susţine teste ca şi cum ar participa la Evaluarea Naţională, reuşind astfel să înveţe să îşi gestioneze emoţiile, dar şi să înveţe din greşelile sale, fiind îndrumat de fiecare dată către zona de învăţare unde are lacune. Platforma a fost realizată de specialişti în tehnica învăţării, profesori, psihologi, graficieni, specialişti video, programatori. Pachetele oferite de ExamenuTau.ro costă între 187 de lei şi 399, în funcţie de numărul de teste şi simulări pe care le conţin.
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O fundație dotează 20 de licee cu laboratoare de orientare în carieră

http://www.evz.ro/o-fundatie-doteaza-20-de-licee-cu-laboratoare-de-orientare-in-cariera.html
Fundația Estuar demarează proiectul „Educați azi, Valoroși mâine”, în cadrul căruia, în următoarele 14 luni, va dota 20 de licee din România cu laboratoare de orientare în carieră.

Fundaţia va ajuta o mie de tineri din șapte județe să intre în viață mai pregătiți și mai sănătoși, și va sprijini 150 de profesori și consilieri școlari să se perfecționeze în profesie, potrivit unui comunicat de presă.

Proiectul face parte din Programul RO10 - CORAI, finanţat de Granturile SEE 2009-2014 și se va derula în parteneriat cu Institutul de Relații Umane, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 6 și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 4.Proiectul vizează îmbunătățirea situației economico-socio-educaționale a cel puțin 1000 de tineri aflați în situații de risc (dintre care 160 de tineri romi) din zonele București, Cluj, Giurgiu și Ploiești, prin dezvoltarea a 20 de laboratoare în care vor fi organizate acțiuni de orientare în carieră, informare educațională în sănătate mintală.

Concomitent cu activitățile în care vor fi implicați tinerii, vor fi consiliați părinții acestora, iar 100 de profesori și 50 de consilieri școlari vor fi ajutați să-și dezvolte cariera profesională.Proiectul urmărește înființarea unei rețele naționale de centre socio-educaționale în care vor fi implementate activități complexe de consiliere, formare, activități educaționale pentru 200 de tineri cu vârste cuprinse între 19 și 29 de ani. Tinerii romi interesați de transmiterea valorilor și principiilor specifice etniei vor fi instruiți folosind conceptul de peer educators.

Aur la Europenele de matematică pentru fete
http://www.evz.ro/aur-la-europenele-de-matematica-pentru-fete.html
Echipa României, prezentă la a patra ediție a Olimpiadei Europene de matematică pentru fete care a avut loc între 14 și 20 aprilie, s-a întors de la Minsk cu patru medalii, dintre care două de aur.

Echipa României, prezentă la a patra ediţie a Olimpiadei Europene de Matematică pentru Fete (14 - 20 aprilie, Minsk), a obţinut patru medalii.

Dintre acestea, două medalii sunt de aur, o medalie de argint şi o medalie de bronz. Datorită acestor performanţe, România a ocupat locul 3 în clasamentul pe medalii, din 23 de ţări europene şi 7 ţări invitate, se arată într-un comunicat al Ministerului Educației.

Lotul olimpic a fost compus din patru eleve de la Liceul Internaţional de Informatică din Capitală. Simona Diaconu (clasa a XII-a) şi Ioana Teodorescu (clasa a X-a) au cucerit medalii de aur, Marina Romina Ivan (clasa a XII-a) - medalie de argint, iar Raluca Cobzaru (clasa a XI-a) - medalie de bronz.

Simona Diaconu este la a patra participare la această competiţie, fiind medaliată de fiecare dată cu aur, iar Marina Romina Ivan la a doua, rezultatele sale constând într-o medalie de bronz anul trecut şi o medalie de argint anul acesta.

Lotul României a fost însoţit de profesorii coordonatori Csapó Hajnalka şi Mihai Bălună. Olimpiada Europeană de Matematică pentru Fete (EGMO) este un concurs internaţional similar ca structură cu Olimpiada Internaţională de Matematică (două probe scrise susţinute în două zile consecutive).

Conform regulamentului competiţiei, o echipă este formată din 4 eleve. Ediţiile precedente au avut loc în Marea Britanie (2012), Luxemburg (2013) şi Turcia (2014), rezulatele elevilor români incluzând de fiecare dată 4 medalii: o medalie de aur şi trei de argint, în 2012, o medalie de aur, două de argint şi una de bronz, în 2013 şi două medalii de aur, o medalie de argint şi o medalie de bronz, în 2014 şi 2015.
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Patru medalii și locul 3 în Europa pentru lotul feminin de matematică al României
http://www.agerpres.ro/social/2015/04/20/patru-medalii-si-locul-3-in-europa-pentru-lotul-feminin-de-matematica-al-romaniei-17-26-34
Echipa României a obținut patru medalii (două de aur, una de argint și una de bronz) la cea de-a patra ediție a Olimpiadei Europene de Matematică pentru Fete, care s-a desfășurat în perioada 14 - 20 aprilie, la Minsk, fiind plasată pe locul 3 în clasamentul pe medalii din 23 de țări europene și 7 țări invitate.

"Echipa țării noastre a fost compusă din patru eleve de la Liceul Internațional de Informatică din Capitală. Simona Diaconu  (clasa a XII-a) și Ioana Teodorescu (clasa a X-a) au cucerit medalii de aur, Marina Romina Ivan (clasa a XII-a)— medalie de argint, iar Raluca Cobzaru (clasa a XI-a)— medalie de bronz.  Simona Diaconu este la a patra participare la această competiție, fiind medaliată de fiecare dată cu aur, iar Marina Romina Ivan la a doua, rezultatele sale constând într-o medalie de bronz anul trecut și o medalie de argint anul acesta. Lotul României a fost însoțit de profesorii coordonatori Csapo Hajnalka și Mihai Bălună", precizează un comunicat de presă al Ministerului Educației remis luni AGERPRES.

Olimpiada Europeană de Matematică pentru Fete este un concurs internațional similar ca structură cu Olimpiada Internațională de Matematică (două probe scrise susținute în două zile consecutive).

Conform regulamentului competiției, o echipă este formată din 4 eleve.

Edițiile precedente au avut loc în Marea Britanie (2012), Luxemburg (2013) și Turcia (2014), rezultatele elevilor români incluzând de fiecare dată 4 medalii: o medalie de aur și trei de argint în 2012, o medalie de aur, două de argint și una de bronz în 2013 și două medalii de aur, o medalie de argint și una de bronz în 2014 și 2015.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR
Millennials – prima generaţie care nu va prinde pensia

http://www.zf.ro/opinii/millennials-prima-generatie-care-nu-va-prinde-pensia-14130084
În 2050 vom ajunge sa petrecem in medie 22 de ani la pensie, ceea ce e complet nesustenabil pentru sistemul de pensii de stat deoarece nu poti să finanţezi o pensionare de 30 de ani cu o carieră de 40 de ani.

În prezent populaţia României urmează un trend descrescător  şi va scădea până în 2060 cu 7 milioane de locuitori fără a lua în calcul şi emigraţia (!), lucru ce pune şi mai mare presiune pe sistemul actual de pensii, sistem care este sustenabil numai până în 2030. Dacă în 1990 exista un raport muncitori – pensionari de 3:1 astăzi, după 25 de ani, raportul este subunitar: 0,93 muncitori la 1 pensionar. În lipsa unei schimbări în dinamica demografică sau economică curentă va duce statul român în incapacitate de plată a pensiilor. Astfel, generaţia“Millenials” va devine prima generaţie ce nu va mai prinde pensia de la stat în forma actuală.

Schimbările ce vor trebui implementate de Guvernsunt deja cunoscute dar nepuse în practică: (1) creşterea productivităţii muncii, (2) creşterea ratei de ocupare a forţei de muncă şi (3) politici de imigraţie atractive.

Consider că este necesar nu numai implicarea în societatea civică pentru a pune presiune pe Guvern pentru rezolvarea acestei bombe cu ceas, dar şi de a acţiona la nivel de individ. Cum? Simplu - incorporând o cultură nouă privind sănatatea fizică şi mentală, cariera şi planificarea financiară (economisirea). Mai jos am  scris câteva motive pentru care ar trebui să regândim conceptele deîmbătrânire şi pensionare:

1.     Sănătatea mentală nu scade atunci când îmbătrânim
Să încetăm a pune semnul egal între boli şi o îmbătrânire normală. Majoritatea oamenilor la bătrâneţe nu ajung să aibă Alzheimer sau Parkinson sau alte boli asemănătoare.  Subestimăm enorm cunoştinţele celor care îmbătrânesc. Mai mult decât atât, sănătatea emoţională (mentală) creşte cu înaintarea în vârstădeoarece oamenii sunt mai puţin stresaţi, mai puţin nerăbdatori şi, în general, mai puţin nervoşi.

2.     Educaţia este mai importantă decât credem
Există convingerea general valabilă că deşi trăim mai mulţi ani, anii de la sfârşitul vieţii sunt echivalenţi cu o sănătate precară. Realitatea este alta; studiile demonstrează că anii de la pensie sunt cei mai “sănătoşi” ani din viaţa unui individ.

Conceptul long-life-learning este mai puternic decât un simplu slogan. Într-un studiu al Darmouth University, persoanele cu o educaţie superioară (i.e. BA, MA, PhD) sunt mai mobile şi capabile să ducă o viaţă independentă în anii de la sfârşit carierei comparativ cu persoanele cu o educaţie primară. Din păcate, majoritatea oamenilor la noi în ţară au un nivel de educaţie foarte scăzut, nu numai la modul general, dar şi în comparaţie cu nivelul de educaţie al polonezilor, cehilor etc. Cu siguranţă, nu fabricile de diplome pot acoperi acest gol.

3.     Sport. Sport. Sport.
Nu avem nevoie de foarte mult sport, dar nici minimul necesar nu îl atingem. Este un consens general că practicarea oricărui sport reduce riscul apariţiei afectiunilor cronice, cancer şi infarct/atac cerebral. Mai mult, studiile arată că practicarea sportului ajută la vindecarea depresiei şi reducerea stărilor de demenţă.

Nu e nevoie să alergăm maratoane pentru a vedea o îmbunătăţire constantă în viaţa noastră, ci 10 minute de alergat sau 25-30 de minute de mers pe jos pot atinge necesarul minim ideal  conform studiului lui Dr. D.C. Lee (Lead researcher and assistant professor of kinesiology at Iowa State University).

4.     Trebuie să muncim pentru o perioadă mai lungă.
Este interesant că deşi trăim mai mult, mai nimeni nu a luat în calcul să muncească pentru o perioadă mai lungă. Aşa cum spuneam în introducere, în 2050 vom ajunge să petrecem la pensie în medie 22 de ani. În lipsa unei creşteri constante de populaţie (8-10% pe an) asigurarea pensiilor de către stat devine misiune imposibilă. Altfel spus, nu poti primi 85% din salariu ca pensie timp de 30 de ani, dupa ce ai cotizat 26% din salariu (angajat + angajator) timp de 40 de ani, adica exact ceea ce noi vrem sa facem. Soluţia e simplă: trebuie să muncim mai mult şi trebuie să câştigâm mai mulţi bani.

5.     Trebuie să economisim mai mult
Economisirea în România este asociată cu viitorul copiilor, căsătorie şi naşterea unui copil, conform unui studiu al A.C. Nielsen, în timp ce economiserea pentru pensionare este trecută în plan secund. Trebuie să se investească în active care vor genera venituri atunci când se va ieşi la pensie, iar acele active trebuiesc protejate cu orice preţ. Mai mult decât atât, economisirea în pilonul II şi III de pensii, blue chips, obligaţiuninu face decât să asigure o bună diversificare a riscului şi a şanselor unor câştiguri peste inflaţie, lucru ce nu se întâmplă în zilele noastre cu pensiile în România.

6.     Va trebui să includem în organigrama şcolară materii precum “Planificarea financiară”:
Educaţia financiară este primordială pentru orice elev astfel încât să înţeleagă cum funcţionează sistemele, ce metode de economisire/investiţie are la îndemână şi ce înseamnă inflaţie, capital, cont curent, tipuri de dobânzi etc. Unul dintre profesorii mei spunea că dacă ar fi ministrul educaţiei ar introduce jocul Monopoly obligatoriu în rândul elevilor. Nu ar fi deloc o idee rea.

Depinde doar de noi să nu fim complet dependenţi de alţii şi „să ne facem sanie vară”.

Sorin Anagnoste, Phd - cadru didactic asociat la ASE Bucureşti, Facultatea Administrarea Afacerilor în Limbi Străine - sectia engleză
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