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ADEVĂRUL
Bacalaureatul olimpicilor 2015. Calendarul sesiunii speciale de Bac

adev.ro/nnmo6x
Înscrierile pentru sesiunea specială a examenului de Bacalaureat 2015, destinată celor care participă la competiţiile internaţionale, fie ele olimpiade sau concursuri sportive, încep pe 16 mai, iar testele vor avea loc în perioada 25-27 mai, potrivit calendarului publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei.
La sesiunea specială a Bacalaureatului se pot înscrie absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite, care se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale, se arată în ordinul de ministru publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei.   CALENDARUL sesiunii speciale a examenului naţional de Bacalaureat 2015 16 – 17 mai 2015 Înscrierea candidaţilor la sesiunea specială de examen 18– 19 mai 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba româna – proba A Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 20 – 21 mai 2015 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 - 23 mai 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – probă C 25 mai 2015 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 26 mai 2015 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisă 27 mai 2015 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – proba scrisă 28mai 2015 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – proba scrisă. Afişarea rezultatelor până la ora 18:00. Depunerea contestaţiilor (orele 18 – 20) 29 mai 2015 Rezolvarea contestaţiilor, Afişarea rezultatelor finale Anul trecut, rata de promovare la sesiunea specială a examenului de Bacalaureat este 72%, 99 din 137 de candidaţi promovând examenul. În ceea ce priveşte notele, 23 de candidaţi au luat între 6 şi 6,99, 18 au luat între 7 şi 7,99, 27 între 8 şi 8,99, 31 între 9 şi 9,99. În 2013, la Bacalaureatul olimpicilor au participat 209 candidaţi dintre care au promovat 100, deci sub 50%, cifra exactă fiind de 49,76%, iar în 2012, rata a fost de 34,21%.
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Salariile mici țin închisă ușa Educației

http://www.evz.ro/salariile-mici-tin-inchisa-usa-educatiei.html
Agenția Română de Asigurare a Calității Învățământului Preuniversitar (ARACIP) a inițiat recent o dezbatere publică pentru revizuirea standardelor de calitate în învățământul preuniversitar. Una din temele puse în discuție este oportunitatea majorării salariale pentru profesori și condițiile în care ar trebui ea făcută.

Pentru reprezentanții sindicatelor din învățământul preuniversitar, majorarea salarială este cheia creșterii calității în educație. Chiar și așa, dacă mâine s-ar dubla toate lefurile acest lucru nu ar atrage după sine și o îmbunătățire imediată a calității.

„Creșterea calității este un proces de durată. Înainte de 1989, la facultățile care pregăteau dascăli era o concurență acerbă și ajungeau acolo doar elevii cei mai buni. După 1990, pentru că salarizarea a rămas mult în urma altor sectoare bugetare, au început să se îndrepte către învățământ doar tinerii care nu aveau altă opțiune de angajare, dar care nu erau neapărat dascăli cu vocație. Acum culegem roadele lipsei de reacție a celor care au condus această țară”, explică Simion Hăncescu, liderul Federației Sindicatelor Libere din Învățământul Preuniversitar.

„Nu poți cere calitate dacă nu investești!”
Acum, în România, un profesor debutant câștigă 1.000 de lei net, pe lună, iar unul cu 40 de ani de catedră, 1.900 de lei, lunar. „Nu poți cere calitate dacă nu investești în resursa umană”, este categoric, la rândul lui, Marius Nistor, președintele Federației sindicale Spiru Haret. „Cu un buget de 2-3% la Educație nu se pot face minuni. Noi cerem sistemului de 25 de ani și nu oferim nimic. Uitați-vă la țări precum Finlanda, care, de zeci de ani, investește în Educație 12% din PIB!”.
Reprezentanții elevilor sunt de acord că o majorare salarială pentru profesorii din România poate crește indirect gradul de implicare a profesorului la clasă. „În opinia noastră, deschiderea pe care o manifestă cadrele didactice pentru noi tipuri de învățare, pentru educație nonformală și activități extracurriculare este, pe alocuri, deficitară, unul dintre motive fiind și remunerația oferită. Considerăm că existența unui salariu de bază, mai ridicat decât nivelul actual, împreună cu o cotă suplimentară acordată în baza unei evaluări organizate printr-o comisie formată din reprezentanți ai cadrelor didactice, elevilor și părinților care să aibă în vedere rezultatele obținute, activitățile demarate și alți parametri ai încadrării calității sistemului de învățământ ar fi optimă”, spune Horia Oniță, președintele Consiliului Național al Elevilor.

Salarizarea, legată de performanță
Statisticile OECD arată că, în Germania, câștigul lunar brut al unui profesor este de 3.884 de dolari - în învățământul primar, 4.840 - la gimnaziu și 5.318, la liceu. Șerban Iosifescu, președintele ARACIP, este de părere că majorarea salarială în Educație ar trebui făcută dar, în același timp, condiționată de aderarea la reforma în Educație, la schimbarea programei școlare și a metodelor de predare.„Noi avem salarii mici la intrarea în sistem, ori sistemele performante au salarii mari care cresc în primii 10 ani pentru ca, spre pensie, creșterea să fie mai mică. La noi, raportul între salariul minim și cel maxim este de 1 la 5, când ar trebui să fie de maximum 20%”, explică Iosifescu. El adaugă că salarizarea ar trebui legată de progresul elevilor la nivel masei și nu la nivelul olimpicilor: „Rezultatele școlare ale elevilor depind foarte mult de mediul de proveniență. Și sunt diferențe foarte mari între rezultatele elevilor. Proiectul revizuirii standardelor de referință în educația preuniversitară, lansat de ARACIP, va fi finalizat până la finalul anului 2015”.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
De ce vor elevii premiați de NASA să ajungă în Canada
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/de-ce-vor-elevii-premiati-de-nasa-sa-ajunga-in-canada-376709

Elevii de la Liceul Ovidius își doresc să cunoască persoane preocupate de același domeniu.

În fiecare an, rezultatele constănţenilor la concursurile organizate de NASA sunt remarcabile, însă puţini dintre elevii apreciaţi pentru proiectele lor de ştiinţifice ajung să îşi prezinte lucrările. În unele cazuri, chiar şi cu sprijinul financiar al părinţilor, sumele strânse nu sunt îndeajuns pentru a ajunge peste hotare.

La Liceul Teoretic „Ovidius“ din Constanţa, nouă elevi au participat anul acesta la concursul Ames Space Settlement Design Contest şi au fost premiaţi pentru „Exodus“ şi „T3“. Aşadar, au fost invitaţi la conferinţa internaţională, dar până la această oră nici unul dintre ei nu a strâns fondurile necesare cheltuielilor de deplasare. Copiii au lucrat la proiecte intensiv. Munca lor este de cel puţin un an şi vorbim de un an fără vacanţe, fără pauze, ore întregi de documentare, de elaborare, revizuire şi redactare, pentru că exigenţele acestui concurs sunt foarte înalte.

„Această etapă este practic cea mai dificilă. Deplasarea implică costuri mari, mobilizare din partea părinţilor, dar şi a eventualilor sponsori care le pot întinde o mână de ajutor. Din păcate, în România de astăzi pare-se că sunt din ce în ce mai puţini. Mai tragem însă speranţă“, ne-a spus Cristinel Maga, profesor de fizică, în același timp dascălul coordonator al celor două echipe ovidiene.

La acest concurs, în care elevii construiesc staţii spaţiale, au participat cele mai bune „creiere“ ale lumii. Aproape 1.000 de proiecte din 21 de ţări au fost trimise la NASA. Bătălia pentru primele locuri a fost aprigă. Premianţii ar trebui să ajungă la Toronto la sfârşitul lunii mai. Pentru fiecare persoană ar fi necesară suma de aproximativ 2.000 de euro.

„Participarea la această conferinţă ne oferă posibilitatea de a intra într-un grup select de cercetători şi oameni de ştiinţă pe care îi admirăm, care ne inspiră, şi care ne-ar inspira în conti​nuare dacă vom urma o carieră în acest domeniu. Sunt pasionată de fizică, de ştiinţele exacte. Faptul că am fost selectate dintr-un număr atât de mare de participanţi ne-a dat speranţă că vom putea reuşi în domeniul cercetării, al astrofizicii“, este de părere Maria Căpăţână. „Este o dezamăgire. Ar fi o oportunitate extraordinară să întâlnim şi alte persoane fascinate de acest domeniu, însă problema financiară ne cam ţine în loc“, a completat Ana Rebecca Bizadea. „Am merita să ajungem acolo pentru tot efortul făcut în acest timp. Ar însemna o experienţă unică. O oportunitate în care ne putem dezvolta atât cultural, cât şi spiritual. Totuşi sperăm să facem rost de bani şi vom reuşi să trecem peste acest impediment“, susţine Andreea Rebeca Alexe.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR
OPTIMISM ÎN PROGRAMUL DE CONVERGENŢĂ
Economia va creşte cu peste 3% în următorii ani. Cu relaxarea fiscală, PIB-ul va depăşi 4% din 2016
http://www.zf.ro/eveniment/economia-va-creste-cu-peste-3-in-urmatorii-ani-cu-relaxarea-fiscala-pib-ul-va-depasi-4-din-2016-14200916
Economia va creşte în perioada 2015-2017 cu peste 3% anual, iar în 2018 avansul PIB va ajunge la 4%, consumul intern şi investiţiile urmând să fie principalele motoare, potrivit Programului de convergenţă, care este revizuit în fiecare an şi transmis la Bruxelles, după ce este aprobat de guvern. Executivul îşi păstrează angajamentul de adoptare a monedei euro începând de la 1 ianuarie 2019. 



Economia va creşte în perioada 2015-2017 cu peste 3% anual, iar în 2018 avansul PIB va ajunge la 4%, consumul intern şi investiţiile urmând să fie principalele motoare, potrivit Programului de convergenţă, care este revizuit în fiecare an şi transmis la Bruxelles, după ce este aprobat de guvern. În scenariul aplicării măsurilor de relaxare fiscală, creşterea economică va depăşi 4% începând cu 2016 şi va ajunge la 4,8% în 2018.

Executivul îşi păstrează angajamentul de adoptare a monedei euro începând de la 1 ianuarie 2019 şi vrea să ceară la Bruxelles activarea „clauzei de reformă structurală“, ceea ce implică o abatere temporară a deficitului bugetar de 0,5 pp din PIB.

Faţă de scenariul de bază prezentat în noul program de convergenţă, prognoza creşterii economice în condiţiile create de măsurile fiscale indică o creştere suplimentară a Produsului Intern Brut, în termeni reali, de 0,5 - 0,8 puncte procentuale.

Atât pentru anul 2015, cât şi pentru următorii ani, în prognoză s-a avut în vedere impactul aplicării ordonanţei privind reducerea TVA, conform Programului de convergenţă. Anul trecut, economia a făcut un salt de 2,8%, peste aşteptări, ascensiunea PIB fiind susţinută atât de cererea externă, cât şi de revenirea cererii interne, în timp ce contribuţia agriculturii a fost modestă. Industria a fost şi anul trecut motorul economiei susţinând alături de comerţul cu amănuntul creşterea PIB.

Criza a schimbat multe din paradigmele adoptării monedei unice europene, iar a gândi numai în termeni de inflaţie, deficit bugetar, datorie publică, diferenţial de dobânzi sau volatilitatea cursului pare insuficient. Una dintre cele mai importante probleme legate de adoptarea euro este convergenţa reală, respectiv PIB-ul pe cap de locuitor în România, aflat la jumătate din media UE. Ţările cele mai sărace primite în zona euro au fost Estonia şi Letonia, care aveau un PIB pe locuitor mai mare de 60% din media UE. „Convergenţa reală a României va ajunge în anul 2018 la circa 65%, existând perspectiva ca la orizontul anului 2020 Produsul Intern Brut pe locuitor la puterea de cum​părare standard (PCS) din România să reprezinte 71% din media europeană“, anticipează Executivul în noul program de convergenţă.

Din punctul de ve​dere al conver​gen​ţei reale, evaluată prin decalajele faţă de media europeană a Produsului Intern Brut pe locuitor exprimat prin puterea de cum​părare standard, România a progresat semnificativ în ultimii doi ani, indicatorul situându-se în prezent la circa 55% faţă de media UE 28, comparativ cu 54,5% în 2013 şi 52,8% în 2012. Ritmul PIB-ului pe locuitor a fost pe întreaga perioadă 2009 - 2013 cu peste două puncte procentuale peste cel de pe ansamblul Uniunii Europene, potrivit guvernului.

România intenţionează să solicite la Bruxelles activarea „clauzei de reformă structurală“, ceea ce implică o abatere temporară a deficitului bugetar de 0,5 pp din PIB. Prin aplicarea clauzei de reformă structurală, statele membre ale UE care implementează reforme structurale majore cu impact pozitiv pe termen lung au voie să devieze temporar de la ţintele bugetare stabilite prin obiectivul pe termen mediu (MTO). Deficitul bugetar calculat conform metodologiei europene s-a redus cu 3,8 puncte procentuale în perioada 2011-2014, respectiv de la 5,3% în anul 2011 la 1,5% din PIB în anul 2014. Deficitul bugetar aferent anului 2014 reprezintă 1,5% din PIB, situându-se astfel mult sub media deficitului bugetar pentru zona euro de 2,4% din PIB şi pentru UE 28 de 2,9% din PIB, fiind a treia ţară cu cel mai mic deficit.

Programul de con​vergenţă include şi principalele măsuri fiscale din proiectul de cod fiscal, respectiv reducerea cotei standard de TVA de la 24% la 20% din 2016 şi la 18% din 2018, reducerea impozitului pe profit şi venit de la 16% la 14% din 2019, stabilirea unei cote de impozitare diferenţiate, în funcţie de numărul de salariaţi în cadrul microîntreprinderilor, diminuarea CAS şi eliminarea impozitului pe construcţii speciale din 1 ianuarie 2016. În cazul impozitului pe dividende, în Programul de convergenţă se menţionează intenţia de reducere de la 16% la 5%, începând cu 1 ianuarie 2016.

Riscurile care pot afecta economia sunt în principal externe. Riscurile negative provin în principal de la evoluţiile din Grecia, Ucraina şi zona euro. Alte evoluţii internaţionale cu impact asupra economiei româneşti sunt reducerea semnificativă a preţului petrolului, scăderea pronunţată a inflaţiei şi chiar deflaţie în Uniunea Europeană şi dificultăţi în relansarea procesului investiţional european.

Pe de altă parte, „riscuri pozitive“, inclusiv pentru procesul investiţional, vin din partea măsurilor recente de politică monetară ale Băncii Centrale Europene şi din aşteptata implementare a Planului de Investiţii pentru Europa (Planul Juncker), conform Programului de convergenţă pentru 2015-2018.
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