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ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei: „Abonamentele profesorilor sunt decontate de 18 ani de autorităţile locale”

adev.ro/no4wga
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a declarat, răspunzând unei afirmaţii făcute de parlamentarul Raluca Turcan că naveta cadrelor didactice se decontează de 18 ani din bugetele autorităţilor locale, iar normele propuse în prezent de minister elimină întârzierile actuale la decontarea transportului profesorilor.
Vicepreşedintele PNL, Raluca Turcan, a afirmat, sâmbătă, că Ministerul Educaţiei le pregăteşte o surpriză majoră cadrelor didactice şi personalului didactic auxiliar navetist din toate şcolile, respectiv decontarea abonamentelor lunare de către autorităţile locale, ceea ce va întârzia plăţile şi va plafona nivelul. Ministrul Educaţiei a arătat, într-o conferinţă de presă susţinută duminică, la sediul PSD, că normele metodologice propuse nu constituie altceva decât o reparaţie privind drepturile cadrelor didactice, fiind o solicitare de bază şi unanimă a sindicatelor din învăţământ, cuprinsă de altfel şi în acordul asupra unor măsuri în domeniul educaţiei, semnat între sindicate şi Guvern în luna octombrie 2014. „Sunt surprins să constat că, după 18 ani de când naveta cadrelor didactice şi cadrelor didactice auxiliare se decontează prin bugetele autorităţilor locale, sunt persoane care află cu o întârziere de 18 ani acest lucru”, a spus ministrul Educaţiei. Cîmpeanu susţine că modificarea vine în sprijinul profesorilor Potrivit acestuia, Ministerul Educaţiei şi Ministerul Dezvoltării sunt obligate să iniţieze o hotărâre de guvern cu privire la prevederile Ordonanţei 83/2014, iar aceste norme au menirea tocmai de a evita întârzierile la plata decontării. „Decontul se face în luna următoare prezentării documentelor justificative pentru decont, nu vor mai exista întârzieri, cum există acum, de patru, cinci, şapte luni sau mai mult”, a afirmat ministrul Educaţiei. Sorin Cîmpeanu a adăugat că normele metodologice nu plafonează cuantumul abonamentelor, decontându-se integral valoarea abonamentelor pentru transportul auto, feroviar sau naval. Doar în cazul transportului feroviar, dacă se efectuează cu alţi operatori decât CFR, decontarea se va face la nivelul unui abonament CFR. Ministrul Educaţiei a precizat că actul normativ prevede şi dreptul cadrelor didactice de a deconta transportul cu automobilul proprietate personală, iar bugetele autorităţilor locale mai sărace vor fi suplimentate de la bugetul de stat, pe baza cotelor defalcate de TVA, pentru a permite plata acestor deconturi. Raluca Turcan acuză „taxă pe învăţătură” Vicepreşedintele PNL, Raluca Turcan, spunea că Guvernul va introduce astfel „taxa pe învăţătură”. "Ponta pune 65.000 de profesori în imposibilitatea de a-şi ţine orele. Printr-un simplu HG, peste jumătate de milion de elevi pot rămâne fără cadre didactice la catedră. Ministerul Educaţiei pregăteşte o surpriză majoră cadrelor didactice şi personalului didactic auxiliar navetist din toate şcolile: decontarea abonamentelor lunare să se facă de către autorităţile locale", se arăta în comunicatul transmis sâmbătă de vicepreşedintele PNL. Raluca Turca preciza că acest lucru înseamnă întârzieri garantate la plata decontărilor şi discriminarea cadrelor didactice care lucrează în comunităţi sărace, deoarece primăriile sărace cu siguranţă nu vor putea include astfel de cheltuieli în bugetele locale. "Guvernul plafonează şi abonamentele cadrelor didactice la nivelul tarifului perceput de CFR, tren clasa a II-a. Prin urmare, în 90% din cazuri, la fel cum s-a întâmplat cu plafonarea abonamentelor pentru elevii navetişti, cadrelor didactice li se va deconta o foarte mică parte din abonament, acolo unde nu există tren. Adică, profesorii vor plăti 300 de lei abonamentul lunar, iar şcoala/primăria, va deconta doar 50 de lei! Este o plafonare mascată. În zonele de munte, zonele rurale, exact acolo unde este un deficit major de personal didactic, nu există tren!", se afirma în comunicat. PNL mai susţine că, prin această hotărâre de guvern, Guvernul încalcă dreptul constituţional la învăţătură, iar, prin intenţia de a plafona costul abonamentelor şi prin transferarea responsabilităţii care-i revine către autorităţile locale, elevii vor rămâne fără profesori la catedră, forţaţi să-şi dea demisia dacă nu-şi permit să plătească contravaloarea abonamentului de navetă la şcoală.

S-a dat startul la înscrierile la grădiniţă

adev.ro/no5578
Începând de luni, părinţii sunt aşteptaţi la unităţile de învăţământ preşcolar să-şi înscrie copiii nou veniţi în sistem. Oferta educaţională este bogată pentru cei mici, părinţii având de ales între învăţământul de stat şi cel privat, fiecare sistem venind cu beneficiile şi dezavantajele lui.
S-a dat startul la înscrierile la grădiniţe, iar părinţii sunt aşteptaţi la unităţile de învăţământ preşcolar din raza de domiciliu până la finalul lunii iulie, să-şi înmatriculeze copiii între doi şi cinci ani, nou intraţi în sistem. Oferta educaţională este bogată, iar părinţii care doresc mai multe opţionale decât oferă grădiniţele de stat pot opta pentru cele private, care plusează în special pe predarea în limbă străină. Calendarul şi orarul înscrierilor la grădiniţe vor fi stabilite de fiecare unitate de învăţământ în parte şi vor fi afişate la loc vizibil, a anunţat Ministerul Educaţiei. De asemenea, perioada de reînscrieri, adresată copiilor care au mai fost la grădiniţă şi în anii trecuţi, este deschisă încă de la finalul lunii aprilie. După finalizarea etapei de reînscriere, ocuparea locurilor libere se va face în ordinea descrescătoare grupelor de vârstă: grupa mare (copii de cinci ani), grupa mijlocie (copii de patru ani) şi grupa mică (copii de doi, trei ani). Un alt criteriu de care se va ţine cont este cel al locurilor rămase şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale de departajare, pe care grădiniţele le aplică atunci când există mai multe solicitări decât numărul de locuri. Printre ele se numără apropierea de domiciliul copilului, existenţa unui frate care frecventează grădiniţa respectivă, părinte unic sau existenţa unui certificat medical de încadrare în grad de handicap a copilului. În final, criteriile generale urmează să fie aprobate de conducerea grădiniţei şi aplicate în baza unor documente doveditoare. Părinţii vor cursuri de limbi străine Oferta educaţională a grădiniţelor este variată, atât în cazul celor de stat cât şi pentru cele private, care însă impun costuri ceva mai mari pentru părinţi. Predarea integrată şi limbile străine sunt cele mai importante criterii pe care părinţii le iau în calcul atunci când aleg grădiniţa pentru copii. Chiar şi în cazul grădiniţelor de stat, limba engleză este exersată de la vârste fragede, cu ajutorul profesorilor de specialitate. De exemplu, la grădiniţa cu program scurt din incinta Şcolii Gimnaziale „Ion Heliade Rădulescu”, care adăposteşte în fiecare an circa 70 de copii, limbile străine sunt disciplinele preferate de cei mici. „Facem engleză practică, experimentăm, mergem la librărie şi în diferite locuri şi vorbim engleză câte o jumătate de oră de două ori pe săptămână. Facem conversaţie şi engleză adevărată. Copiii, când ieşim în parc, opresc oameni pe stradă şi pun întrebări în engleză”, povesteşte Elena Purice, educatoare cu experienţă de 24 de ani în învăţământ. De asemenea, grădiniţa de lângă Parcul Kiseleff din Capitală, la care se pot înscrie copii din tot oraşul, oferă şi cursuri de germană o dată pe săptămână, în grupuri restrânse de 10-15 copii. „Părinţii sunt interesaţi atât de opţionale, cât şi de calitatea cadrelor didactice. Facem muzică, avem pian şi pianină, avem opţional de dans şi jocuri de mişcare. Însă ce este cel mai important pentru noi este să-i învăţăm pe copii să fie dezinvolţi şi relaxaţi, să se comporte natural”, a mai explicat educatoarea de la grădiniţa „Ion Heliade Rădulescu”. Goethe, grădiniţa care scoate nemţi Grădiniţa din cadrul Colegiului German „Goethe” este, de asemenea, foarte apreciată de părinţii care îşi doresc ca cei mici să se exprime fluent în limba germană. Predarea se face doar în limbă străină, sporind şansele copiilor să poată continua şcoala primară în limba germană. Deoarece este o grădiniţă de stat cu predare în limbă străină, la „Goethe” se pot înscrie copiii din tot oraşul indiferent de adresa de domiciliu, cu condiţia să se poată exprima în limba germană. În plus, înscrierile au avut loc mai devreme, în luna martie, când peste 160 de copii au candidat pentru cele 100 de locuri disponibile în anul şcolar 2015/2016. Comunicare doar în limba engleză Pe de altă parte, grădiniţele particulare aduc o serie de avantaje, în ciuda costurilor mai mari. Pe lângă predarea în limba străină, ele oferă un număr mai mare de educatori raportat la copii. La grădiniţa Acorns din sectorul 2 al Capitalei se vorbeşte doar în limba engleză, astfel încât cei mici învaţă repede să se exprime fluent şi fără inhibiţii. „Toate activităţile noastre se concentrează pe dezvoltarea intelectuală, socială şi emoţională a copiilor prin descoperiri proprii, creativitate, ştiinţă şi sport. Copiii sunt încurajaţi să exploreze mediul lor, să lucreze, să se joace în grupuri mici şi să facă schimb de idei”, a explicat Valentina Secară, manager general Acorns. Grupele sunt formate din mai puţini copii astfel încât să poată fi supravegheaţi mai bine. La grupa mică, un educator are în grijă doar şase copii, iar la grupa mare, nouă copii. Costurile sunt însă pe măsură, ridicându-se până la 2.800 de lei pe lună, în funcţie de opţionale. Perioada de înscrieri, care a început în martie, se va încheia în momentul ocupării locurilor. Educaţie prin joc şi apropiere de natură În Capitală există însă şi grădiniţe care au o filosofie total diferită în privinţa educaţiei copiilor. Spre exemplu, la Şcoala Româno-Finlandeză din cartierul Militari, educatorii pun accent pe limba maternă şi pe apropierea de natură. „Petrecem mult timp afară, indiferent de vreme, învăţăm prin experiment şi punem mult accent pe limba maternă, deoarece primele abilităţi pe care copilul trebuie să le dezvolte sunt cele de scris şi citit în limba maternă şi matematica. Finlandezii încep după vârsta de şapte ani educaţia într-o limbă străină şi sunt pe locul patru în lume la fluenţă în limba engleză”, a povestit Alina Cîrjă, manager fondator al şcolii. La Şcoala Româno-Finlandeză învaţă peste 250 de copii de la grupa mică până la clasa a IV-a, iar din toamnă şcoala privată va înfiinţa şi clasa a V-a. Educatorii şi învăţătorii sunt familiarizaţi cu conceptul de educaţie finlandeză, care oferă în acest moment unul dintre cele mai performante sisteme de învăţământ din lume. Educaţia este centrată pe copil şi experimentală, natura ocupând un loc central în preocupările copiilor. „Cei mici descoperă altfel lumea de afară, nu e acelaşi lucru dacă aduci gândacul în clasă. Finlandezii pleacă în pădure o dată pe săptămână, indiferent de vreme. Când copilul nu este călit se poate îmbolnăvi mai repede, însă cei care îi tratează la fel acasă au constatat o îmbunătăţire a sănătăţii”, a mai explicat Alina Cîrjă. Consiliere psihologică pentru cei mici La această grădiniţă, grupele sunt formate din 10 până la 17 copii care se joacă încontinuu şi învaţă cu zâmbetul pe buze în peste 2.000 de metri pătraţi de parc, corpuri şcolare, spaţii de joacă şi terenuri de sport. „Am realizat circuitul apei în natură cu o oală fiartă cu aburi şi copiii au observat cum se formează ceaţa. Mi-a explicat un copil de trei ani că plouă când norii s-au umplut prea mult de ploaie. Stimulăm profesorii să gândească experimental, avem multă libertate de predare aici. În plus, dacă educatoarea descoperă o problemă emoţională la copil sau una de comportament, îl îndrumă către psihologul şcolii, care îl consiliază în echipă cu părinţii”, susţine directorul unităţii de învăţământ. Costurile lunare pentru grădiniţa cu program scurt, între orele 8.00 şi 14.00, este de 1.000 de lei şi de 1.200 de lei pentru programul prelungit de la ora 8.00 la 18.00.



Studenţii nu se dau bătuţi. „Occupy universităţi” ar putea continua cu demonstraţii de stradă

adev.ro/no4ue5
Studenţii au rămas pe baricade în acest weekend. Circa 100 de tineri au dormit în amfiteatrele unor universităţi din principalele centre universitare din ţară: Bucureşti, Cluj-Napoca, Iaşi şi Timişoara. Mai mult, studenţii decid duminică posibilitatea de a organiza şi demonstraţii în stradă în cursul săptămânii viitoare.
„Occupy universităţi” a continuat în acest weekend în centrele universitare din Bucureşti, Timişoara, Iaşi şi Cluj-Napoca. În Capitală, în urma reticenţei cadrelor didactice, studenţii s-au mutat din amfiteatrul „Nicolae Iorga”, al Facultăţii de Istorie din cadrul Universităţii Bucureşti, în amfiteatrul „Titu Maiorescu” al Facultăţii de Limbi Străine.  Mai exact, decanul Facultăţii de Istorie, Adrian Cioroianu, i-a acuzat pe studenţi că au deteriorat încăperea amfiteatrului care va intra în curând într-un proces de modernizare şi că perturbă activitatea universitară. „Orice disturbare a procesului de învăţământ din Facultatea de Istorie UB (într-o perioadă în care începe sesiunea de examene a studenţilor noştri,) si orice împiedicare a operaţiunilor de curăţenie vor fi tratate ca tulburări ale liniştii publice. La fel orice manifestare ireverenţioasă/agresivă la adresa profesorilor sau studenţilor care nu participă la grevă”, a postat Cioroianu pe Facebook. Pe de altă parte, în urmă cu două zile, un profesor din cadrul Facultăţii de Istorie i-ar fi agresat verbal pe protestatari, potrivit unei studente. „Acum câteva minute, un profesor al Facultăţii de Istorie a intrat în amfiteatrul ocupat de noi şi, cu un ton foarte agresiv, ne-a ordonat să părăsim încăperea: <>, a scris studenta vineri, pe Facebook. Studenţii vor ca vocea lor să fie ascultată Mişcarea de protest a început marţi, când sute de studenţi au ocupat mai multe universităţi din ţară. Ei sunt nemulţumiţi de faptul că opiniile lor nu mai sunt ascultate în universităţi, că subfinanţarea educaţiei a produs efecte catastrofale asupra calităţii şi relevanţei studiilor universitare şi că taxele din universităţi au devenit insuportabile pentru studenţi, rata de abandon universitar ajungând la 40%. Astfel, studenţii solicită creşterea finanţării educaţiei la 6% din PIB, aşa cum prevede legea, dar şi includerea studenţilor în proporţie de 25% din electori în alegerea rectorilor şi decanilor şi în luarea deciziilor cu privire la planurile de învăţământ. Cîmpeanu nu vrea să umble pe lege Joi au avut loc consultări cu ministrul educaţiei Sorin Cîmpeanu, dar situaţia nu s-a detensionat. La finalul întâlnirii, ministrul Cîmpeanu a spus că în prezent se lucrează la un alt proiect al Legii Educaţiei care ar putea fi gata până la sfârşitul anului şi apreciază că în acest context nu ar mai avea sens să modifice actuala legislaţie, aşa cum au cerut organizaţiile studenţeşti. „Am fost mereu promotorul ideii că reglementări sustenabile în domeniul Educaţiei nu pot fi luate decât în urma consultării tuturor actorilor din sistem. Am văzut cu toţii ce a generat promovarea unei Legi a Educaţiei prin asumarea răspunderii. Acest lucru nu trebuie să se mai întâmple. S-a stabilit necesitatea unei noi Legi, iar termenul propus pentru finalizarea ei este sfârşitul anului acesta”, a declarat ieri Sorin Cîmpeanu. Ministrul a mai anunţat că se caută soluţii pentru creşterea numărului şi cuantumului burselor pentru studenţi şi că există discuţii cu Ministerul Fondurilor Europene pentru instituirea unui sistem de proiecte, ca universităţile să acceseze fonduri pentru a mări cuantumul şi numărul burselor acordate. Studenţii n-au fost însă mulţumiţi de concluziile consultărilor, iar preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), Cristi Popescu, a anunţat că protestele vor continua în zilele următoare, urmărind să obţină susţinere şi de la studenţii din alte ţări.


CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
Ministerul Educaţiei: Părinţii îşi pot înscrie copiii la grădiniţă până pe 1 august

http://www.puterea.ro/social/ministerul-educatiei-parintii-isi-pot-inscrie-copiii-la-gradinita-pana-pe-1-august-113366.html
Părinții își pot înscrie copiii la grădiniță de luni până pe 1 august, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației. Sursa citată a mai precizat că înscrierile pot continua și după această dată, dacă mai există locuri disponibile.

În vederea cuprinderii copiilor cu vârste între 3 și 6 ani în învățământul preșcolar, se derulează, succesiv, următoarele etape: reînscrierea copiilor care frecventează unitatea de învățământ preșcolar în acest an școlar și doresc să o frecventeze și în anul școlar 2015-2016 și înscrierea copiilor nou-veniți.

Ministerul Educaţiei a precizat că reînscrierile au început pe 27 aprilie iar înscrierile se vor derula în intervalul 11 mai - 1 august. Înscrierile pot continua și după această dată, dacă mai există locuri disponibile.

Sursa citată a mai menţionat că ocuparea locurilor rămase libere după reînscriere se va face în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă - grupa mare (copii de 5 ani), grupa mijlocie (copii de 4 ani) și grupa mică (copii de 2-3 ani).

Perioadele de înscriere și reînscriere la nivelul fiecărei grădinițe și orarul aferent sunt stabilite de conducerea respectivelor unități de învățământ.

În limita locurilor rămase și, dacă este cazul, înscrierea se face pe baza criteriilor generale de departajare pe care grădinițele le aplică atunci când există mai multe solicitări decât numărul de locuri (de exemplu: apropierea de domiciliul copilului, existența a unui frate/ a unei surori al/ a copilului, înmatriculat/ înmatriculată în unitatea de învățământ la care se solicită înscrierea, părinte/ tutore unic întreținător de familie, existența unui certificat medical de încadrare în grad de handicap a copilului).

EVENIMENTUL ZILEI
Proiectul noii Legi a educaţiei, în dezbatere publică
http://www.evz.ro/proiectul-noii-legi-a-educatiei-in-dezbatere-publica.html

Ministrul Educaţiei, Sorin Câmpeanu, a anunţat, astăzi, într-o conferinţă de presă, că noul proiect de Lege a Educaţiei va fi lansat în dezbatere publică în iunie. Printre principalele puncte ale actului normativ se află şi admiterea la liceu.
Ministrul a mai spus că există discuţii legate de existenţa unui act normativ unic pentru toate nivelurile de învăţământ sau mai multe legi. „Aici sunt discuţii, variantele fiind o lege a educaţiei pentru preuniversitar, o lege a învăţământului superior şi, separat, un statut al personalului didactic sau unitar o lege pentru întreg sistemul de învăţământ, care să includă şi pre-universitarul şi universitarul şi statul personalului didactic. Este un element principal care va fi aflat în dezbatere publică”, a precizat Câmpeanu, informează www.agerpres.ro.

Faţă de  subiectul admiterii în liceu, ministrul a spus: „Modul exact în care se va face admiterea în licee va fi un alt punct important aflat în dezbatere. Va fi o sarcină deloc uşoară dar extrem de importantă, de a centraliza într-o manieră sistemică toate observaţiile venite din partea societăţii pentru că reglementări sustenabile şi stabile în timp nu pot fi adoptate decât printr-un larg consens”.

Studenții: "Ministrul Educației a repetat aceleași promisiuni făcute de trei ani"

http://www.evz.ro/studentii-ministrul-educatiei-a-repetat-acelasi-promisiiuni-facute-de-trei-ani.html
Reprezentanții Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România au ocupat opt universități. Discuțiile purtate ieri cu ministrul Educației nu au dus la niciun rezultat. Studenții vor 25% drept de vot la alegerea rectorului.

Ministerul Educației a repetat aceleași promisiuni făcute de trei ani, care cel mai probabil nu se vor transpune în acțiuni concrete. În acest condiții, studenții au decis că vor continua și intensifica acțiunile de protest.

În acest moment, opt centre universitare s-au alăturat acțiunilor de occupy: Timișoara, Galați, București, Iași, Cluj-Napoca, Reșița, Oradea și Suceava.

Revendicarea principală cu care ANOSR a inițiat protestul este reacordarea dreptului studenților de a participa într-o proporție de 25% din totalitatea electoratului în alegerea rectorilor, drept pe care studentii l-au pierdut în anul 2011 când a intrat în vigoare curenta Lege a Educației. Având în vedere că anul universitar 2015-2016 este anul în care se desfășoară alegerile pentru rectori, iar procesul de alegeri va debuta foarte curând, singura soluție de a modifica legislația în timp util este aceea de a emite o Ordonanță de Urgență care să modifice legea și care să redea acest procent studenților sau aprobarea unui proiect de lege în Parlament în procedură de urgență, se arată într-un comunicat al studenților.

Răspunsul reprezentanților ministerului a fost acela că Guvernul României refuză să emită orice fel de ordonanță de urgență pe tema educației în acest an, iar în ceea ce privește ideea unui proiect de lege în Parlament, ministerul s-a spălat pe mâini spunând ca nu are nicio influență, în ciuda faptului că Guvernul este susținut de o majoritate parlamentară.

O altă revendicare a studenților a fost legată de finanțarea educației, reprezentanții ministerului răspunzând că în ultimii ani bugetul educației a crescut. Cu toate acestea, studenții susțin că nu au beneficiat în niciun fel de această creștere și niciuna din problemele ce au drept cauză subfinanțarea educației nu a fost soluționată – nu au crescut investițiile în servicii studențești, nu au crescut bursele, nu s-au făcut investiții importante în laboratoare, dar în schimb taxele au crescut de la an la an.

Ministrul Educației și-a asumat că la inceputul lunii iunie va supune dezbaterii publice un nou proiect de lege a Educatiei, proiect care să fie aprobat la finalul acestui an și prin care și MECS și reprezentanții universităților și-au asumat public că vor susține dreptul studenților de a participa în procesul de alegere a rectorilor în proporție de 25% din totalul electoratului.

Acest lucru presupune automat suprimarea dreptului studenților de a conta în procesul de alegere a rectorului pentru încă 4 ani, asta în cazul în care nu se mai aduc și alte modificări legislative pe parcurs. De asemenea, aceasta nu este prima promisiune a Ministerului Educației că se lucrează la o nouă lege, fiecare ministru numit promițând în ultimii ani că vrea o nouă lege a Educației

“A trecut mult prea mult timp în care părerile studenților nu mai sunt ascultate, până și la întâlnirile cu ministerul ni se promit același lucruri de ani de zile, însă fără un rezultat palpabil. Dezastrul din mediul universitar cauzat în principal de slaba finanțare a Educației și faptul că în continuare studenții nu au un cuvânt de spus în ceea ce privește cine va conduce universitatea timp de 4 ani de zile, ne îndeamnă să recurgem la presiuni din ce in ce mai mari pentru ca vocea noastra să conteze realmente. La acest moment suntem 8 centre care protestează, vom fi și mai mulți și vom recurge la acțiuni și mai drastice dacă va fi nevoie”, a declarat Cristi Popescu, președintele ANOSR

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
A doua etapă a înscrierii la grădiniță începe luni. Câte locuri sunt disponibile și care sunt criteriile de înscriere
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/a-doua-etapa-a-inscrierii-la-gradinita-incepe-luni--cate-locuri-sunt-disponibile-si-care-sunt-criteriile-de-inscriere--377925
De luni, copiii care nu au mai fost niciodată la grădiniță pot fi înscriși de părinții lor în învățământul preșcolar. Totodată, continuă înscrierile pentru copiii care au frecventat unitățile de învățământul în acest an școlar și vor să meargă și la anul, precizează Ministerul Educației. 

Pentru anul şcolar 2015-2016, au fost alocate 665.000 de locuri în învăţământul preşcolar (toate grupele de vârstă: mică, mijlocie şi mare).

Fiecare grădiniță trebuie să afișeze următoarele informaţii: capacitatea instituţiei (număr de copii pentru care a fost proiectată), numărul de locuri aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2015-2016 (pe grupe de vârstă), criteriile generale stabilite de Consiliul de administraţie pentru înscrierea copiilor, numărul de copii reînscrişi/înscrişi zilnic (în perioada stabilită) din totalul disponibil. Criteriile generale vor fi aprobate de Consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ şi se aplică în baza unor documente doveditoare, prezentate de părinţii/reprezentanţii legali ai copilului.

Perioadele de înscriere şi reînscriere la nivelul fiecărei grădiniţe şi orarul aferent vor fi stabilite de conducerea unităţilor de învăţământ. Ambele categorii de informaţii vor fi afişate la loc vizibil, în fiecare grădiniţă, pentru a fi cât mai accesibile părinţilor şi publicului interesat. În măsura în care este posibil, informaţiile vor fi publicate şi pe site-urile grădiniţelor (dacă există) şi, eventual, pe site-ul inspectoratului şcolar judeţean, precizează MEN.

După finalizarea etapei de reînscriere, ocuparea locurilor libere se va face astfel: în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă: grupa mare (copii de 5 ani), grupa mijlocie (copii de 4 ani) şi grupa mică (copii de 2-3 ani), în limita locurilor rămase şi, dacă este cazul, pe baza criteriilor generale de departajare, pe care grădiniţele le aplică atunci când există mai multe solicitări decât numărul de locuri (ex: apropierea de domiciliul copilului, existenţa a unui frate/a unei surori al/a copilului, înmatriculat/înmatriculată în unitatea de învăţământ la care se solicită înscrierea, părinte/tutore unic întreţinător de familie, existenţa unui certificat medical de încadrare în grad de handicap a copilului).

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Începe înscrierea în grădiniţe
http://www.gandul.info/stiri/incepe-inscrierea-in-gradinite-14242603
Peste 660.000 de locuri sunt, pentru anul şcolar 2015-2016, în grădiniţele de stat, la grupele mică, mijlocie şi mare, începând de luni putând fi înscrişi copiii nou-veniţi, cu vârste între 3 şi 6 ani, a anunţat Ministerul Educaţiei.

Potrivit calendarului privind cuprinderea copiilor cu vârste între 3 şi 6 ani în învăţământul preşcolar, luni începe etapa înscrierii copiilor care merg la grădiniţă pentru prima dată din toamnă. În paralel, începând din 27 aprilie se desfăşoară reînscrierea în anul şcolar 2015-2016 a copiilor care au fost şi în acest an în învăţământul preşcolar.

Pentru anul şcolar 2015-2016 au fost alocate 665.000 de locuri în învăţământul preşcolar, la grupele de vârstă mică, mijlocie şi mare, Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice solicitând inspectoratelor şcolare judeţene şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti să asigure toate măsurile necesare finalizării până la 1 august a tuturor procedurilor de înscriere şi reînscriere.

Conducerile unităţilor de învăţământ preşcolar trebuie să afişeze câţi copii pot fi înscrişi, în funcţie de capacitatea instituţiei, care este numărul de locuri aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2015-2016, pe grupe de vârstă, şi criteriile generale stabilite de Consiliul de administraţie pentru înscrierea copiilor. De asemenea, vor fi afişate numărul copiilor reînscrişi şi a celor înscrişi zilnic, în perioada stabilită.

Perioadele de înscriere şi reînscriere, precum şi orarul aferent sunt stabilite de conducerile unităţilor de învăţământ şi trebuie afişate la loc vizibil, în fiecare grădiniţă, pentru a fi cât mai accesibile părinţilor. În măsura în care este posibil, aceste informaţiile vor fi publicate şi pe site-urile grădiniţelor şi, eventual, pe site-ul inspectoratului şcolar judeţean, a precizat Ministerul Educaţiei, într-un comunicat de presă.

Înscrierile pot continua şi după data de 1 august, în limita locurilor disponibile. După finalizarea etapei de reînscriere, ocuparea locurilor libere se va face în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă - grupa mare (copii de 5 ani), grupa mijlocie (copii de 4 ani) şi grupa mică (copii de 2-3 ani).

Locurile libere vor fi ocupate şi pe baza criteriilor generale de departajare, pe care grădiniţele le aplică atunci când există mai multe solicitări decât numărul de locuri, printre acestea fiind apropierea de domiciliul copilului, existenţa unui frate al copilului înmatriculat în acea grădiniţă, părinte unic întreţinător de familie sau încadrarea în grad de handicap a copilului, înscrisă într-un certificat medical.

HOTNEWS
Primariile, obligate sa introduca in bugetele locale sumele destinate decontarilor pentru naveta profesorilor - Proiect de Hotarare de Guvern
http://www.hotnews.ro/stiri-politic-20095289-primariile-obligate-introduca-bugetele-locale-sumele-destinate-decontarilor-pentru-naveta-profesorilor-proiect-hotarare-guvern.htm

 Primariile vor fi obligate sa introduca in bugetele locale sumele destinate decontarii cheltuielilor cu naveta profesorilor, iar scolile - sa plateasca. Profesorii vor putea face naveta si cu microbuzele scolare, gratuit, insa numai daca nu afecteaza transportul elevilor. Prevederile fac parte dintr-un proiect de Hotarare de Guvern, publicat de Ministerul Educatiei. 65.000 de cadre didactice fac zilnic naveta scoala-casa, iar faptul ca decontarea nu se face in mod unitar, in prezent, a dus la existenta a numeroase cazuri de refuz al decontarii, sustine Ministerul in nota de fundamentare.

Ministerul Educatiei a publicat un proiect de Hotarare de Guvern pentru aprobarea Normelor metodologice privind decontarea cheltuielilor pentru naveta cadrelor didactice si a personalului didactic auxiliar din invatamantul preuniversitar de stat.

Proiectul de HG prevede ca "autoritatile administratiei publice locale au obligatia de a cuprinde in bugetul local sume destinate decontarii cheltuielilor pentru naveta cadrelor didactice si a personalului didactic auxiliar din invatamantul preuniversitar de stat, din unitatile de invatamant special si din centrele de resurse si asistenta educationala, care nu dispun de locuinta in localitatea unde este situata unitatea de invatamant la care au postul."

"Sumele destinate navetei cadrelor didactice si a personalului didactic auxiliar sunt prevazute in bugetul local al autoritatii administratiei publice locale, in a carei raza administrativ-teritoriala este situata unitatea de invatamant preuniversitar de stat, din sumele defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale si din veniturile proprii ale bugetelor locale", precizeaza proiectul.

Ministerul stabileste ca profesorii navetisti se pot deplasa si cu microbuzele scolilor - dar numai daca nu afecteaza transportul elevilor - sau cu autovehiculele primariei destinate transportului de persoane. In aceste situatii, transportul "se efectueaza gratuit, conform programului si pe rutele stabilite prin hotarare a consiliului local, precum si cu respectarea orarului/programului unitatii de invatamant".

Consiliul de administratie al scolii este responsabil cu verificarea legalitatii solicitarilor de decontare, aproba lunar cererile profesorilor navetisti si fundamenteaza necesarul de finantare individual si pe total unitate de invatamant. Necesarul de finantat se transmite de catre directorul scolii, sub forma de solicitare, primarului, respectiv presedintelui consiliului judetean, dupa caz, in termen de 5 zile lucratoare de la incheierea lunii pentru care se face fundamentarea, se arata in cadrul proiectului.

"Compartimentul de specialitate din subordinea primarului sau a presedintelui consiliului judetean, dupa caz, centralizeaza, analizeaza si propune lunar necesarul de finantare pentru a asigura naveta cadrelor didactice si a personalului didactic auxiliar din unitatile de invatamant, astfel incat sa fie asigurate sumele necesare in vederea decontarii navetei. Primarul sau presedintele consiliului judetean, dupa caz, inainteaza un proiect de hotarare autoritatii deliberative, insotit de un referat de specialitate in care se fundamenteaza sumele necesare decontarii navetei" - potrivit proiectului de HG.

Ministerul precizeaza ca "decontarea abonamentelor/biletelor de transport emise de operatorii de transport, auto si naval pentru cadrele didactice si pentru personalul didactic auxiliar, se asigura la valoarea acestora".

"Decontarea abonamentelor emise de operatorii de transport feroviar se face la nivelul tarifului perceput de CFR, tren clasa a ll-a. Decontarea abonamentelor emise de operatorii de transport alternativ CFR, se face la valoarea acestora, dar nu mai mult decat tariful CFR, corespunzator trenului clasa a ll-a", stabileste Ministerul Educatiei.

Proiectul prevede ca se accepta la decontare si biletele emise zilnic de operatorii de transport, dar numai daca pe acea ruta nu se emit abonamente, daca profesorul foloseste mai multe mijloace de transport in comun sau cand are norma/postul in mai multe scoli din localitati diferite.

Distanta pentru care se face decontarea este distanta dintre localitatea de domiciliu/resedinta profesorului si localitatea in care se afla scoala. 

Proiectul de Hotarare de Guvern interzice incheierea de contracte intre scoala si operatorul de transport, precum si efectuarea platii direct de catre scoala catre operator.

Profesorii pot alege sa faca naveta cu masina personala si in situatia in care exista transport in comun, insa in acest caz decontarea se face "la valoarea unui abonament pentru ruta respectiva sau pentru distante similare".

Pe de alta parte, nu li se poate deconta naveta cu masina personala, daca scoala sau primaria le asigura transport gratuit.  

Scolile sunt obligate sa plateasca abonamentele si contravaloarea transportului cu masina, in luna urmatoare celei pentru care au fost prezentate documentele justificative. 

Controlul modului in care scolile deconteaza naveta este realizat la dispozitia primarului sau a presedintelui de consiliu judetean, de personal din subordine.

"Decontarea navetei se realizeaza proportional cu perioada de activitate din cadrul unei luni calendaristice, pe baza pontajului lunar", stipuleaza proiectul de HG. De asemenea, decontarea navetei nu se realizeaza pentru perioada concediilor de odihna sau a suspendarii contractelor individuale de munca.

Nota de fundamentare

In prezent, aproximativ 65.000 de cadre didactice, din randul profesorilor si al personalului didactic auxiliar, fac zilnic naveta intre localitatea de resedinta si localitatea in care isi desfasoara activitatea, spune Ministerul Educatiei. Nota de fundamentare precizeaza ca cea mai mare pondere din randul cadrelor didactice ce efectueaza zilnic naveta se inregistreaza la scolile din mediul rural. 

"In prezent, decontarea navetei nu se face in mod unitar, iar pe de alta parte sunt numeroase sesizari primite de la de la cadrele didactice, ce intra in aceasta categorie, cu privire la refuzul decontarii contravalorii abonamentelor ori a sumelor cheltuite cu efectuarea navetei, de catre unitatile de invatamant ce face necesara impunerea cuprinderii in bugetul local a sumelor cu aceasta destinatie", sustine Ministerul Educatiei.
Elevii romani au obtinut 6 medalii la Olimpiada Internationala de Chimie "D. Mendeleev"

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20112832-elevii-romani-obtinut-6-medalii-olimpiada-internationala-chimie-mendeleev.htm
 Lotul olimpic al Romaniei a castigat sase medalii la Olimpiada Internationala de Chimie "D. Mendeleev". Elevii au obtinut doua medalii de aur - dintre care o medalie de aur cu punctaj absolut, trei medalii de argint si o medalie de bronz. In cadrul competitiei internationale, olimpicii au avut de parcurs trei probe, timp de 5 ore, dintre care doua probe teoretice si una experimentala, explica Ministerul Educatiei.

Olimpiada Internationala de Chimie "D. Mendeleev" s-a desfasurat in perioada 3-10 mai, la Erevan. Aceasta a fost a 49-a editie a competitiei, la care au participat 95 de elevi din 15 tari, anunta Ministerul Educatiei, intr-un comunicat remis HotNews.ro. 

Medaliile de aur 

· Dumitru Calugaru - a obtinut punctaj absolut, adica a facut corect toate subiectele de olimpiada - este elev in clasa a XII-a la Colegiul National "Tudor Vladimirescu" din Targu Jiu. Si anul trecut a castigat tot aurul la aceasta olimpiada. 

· Andrei Iliescu - este elev in clasa a XI-a la Liceul International de Informatica din Bucuresti. Este pentru al doilea an consecutiv, si pentru Andrei Iliescu, cand primeste aur la aceasta competitie.

Medaliile de argint

· Paul Haidu-Gerea - este elev in clasa a X-a la Colegiul National "Mircea cel Batran" din Constanta
· Cristian Robert Raclea - este elev in clasa a XI-a la Colegiul National "Vasile Alecsandri" din Galati
· Silvestru-Alexandru Big - este elev in clasa a XII-a la Colegiul National "Alexandru cel Bun" din Gura Humorului
Medalia de bronz 

· Tiberiu Alexandru Pana - este elev in clasa a XII-a la Colegiul National "Mihai Viteazul" din Ploiesti
Olimpiada Internationala de Chimie "D. Mendeleev" este compusa din 3 probe - doua probe teoretice si una practica/experimentala - care dureaza 5 ore. Prima proba teoretica a cuprins 8 probleme obligatorii, iar a doua a avut ca obiectiv rezolvarea unei probleme (la alegere dintr-un set de trei) pentru fiecare din cele 5 sectiuni incluse: chimie fizica, stiintele vietii, chimie anorganica, chimie organica si chimie analitica.

La editia de anul trecut, lotul Romaniei a obtinut 7 medalii - 5 de aur - si locul I pe echipe. In 2013, olimpicii romani au obtinut o medalie de aur, doua medalii de argint si trei de bronz. In 2012, elevii romani au obtinut o medalie de aur, doua medalii de argint si o medalie de bronz, in timp ce in 2011 lotul olimpic a castigat trei medalii de argint si o medalie de bronz. Sursa
Mediafax
ÎNSCRIEREA LA GRĂDINIŢĂ începe azi: Peste 660.000 de locuri disponibile
http://www.mediafax.ro/social/inscrierea-la-gradinita-incepe-azi-peste-660-000-de-locuri-disponibile-14242550
Peste 660.000 de locuri sunt, pentru anul şcolar 2015-2016, în grădiniţele de stat, la grupele mică, mijlocie şi mare, începând de luni putând fi înscrişi copiii nou-veniţi, cu vârste între 3 şi 6 ani, a anunţat Ministerul Educaţiei.
Potrivit calendarului privind cuprinderea copiilor cu vârste între 3 şi 6 ani în învăţământul preşcolar, luni începe etapa înscrierii copiilor care merg la grădiniţă pentru prima dată din toamnă. În paralel, începând din 27 aprilie se desfăşoară reînscrierea în anul şcolar 2015-2016 a copiilor care au fost şi în acest an în învăţământul preşcolar.

Pentru anul şcolar 2015-2016 au fost alocate 665.000 de locuri în învăţământul preşcolar, la grupele de vârstă mică, mijlocie şi mare, Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice solicitând inspectoratelor şcolare judeţene şi Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti să asigure toate măsurile necesare finalizării până la 1 august a tuturor procedurilor de înscriere şi reînscriere.

Conducerile unităţilor de învăţământ preşcolar trebuie să afişeze câţi copii pot fi înscrişi, în funcţie de capacitatea instituţiei, care este numărul de locuri aprobat prin planul de şcolarizare pentru anul şcolar 2015-2016, pe grupe de vârstă, şi criteriile generale stabilite de Consiliul de administraţie pentru înscrierea copiilor. De asemenea, vor fi afişate numărul copiilor reînscrişi şi a celor înscrişi zilnic, în perioada stabilită.

Perioadele de înscriere şi reînscriere, precum şi orarul aferent sunt stabilite de conducerile unităţilor de învăţământ şi trebuie afişate la loc vizibil, în fiecare grădiniţă, pentru a fi cât mai accesibile părinţilor. În măsura în care este posibil, aceste informaţiile vor fi publicate şi pe site-urile grădiniţelor şi, eventual, pe site-ul inspectoratului şcolar judeţean, a precizat Ministerul Educaţiei, într-un comunicat de presă.

Înscrierile pot continua şi după data de 1 august, în limita locurilor disponibile. După finalizarea etapei de reînscriere, ocuparea locurilor libere se va face în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă - grupa mare (copii de 5 ani), grupa mijlocie (copii de 4 ani) şi grupa mică (copii de 2-3 ani).

Locurile libere vor fi ocupate şi pe baza criteriilor generale de departajare, pe care grădiniţele le aplică atunci când există mai multe solicitări decât numărul de locuri, printre acestea fiind apropierea de domiciliul copilului, existenţa unui frate al copilului înmatriculat în acea grădiniţă, părinte unic întreţinător de familie sau încadrarea în grad de handicap a copilului, înscrisă într-un certificat medical.

Agerpres
ANOSR: Studenții s-au baricadat în amfiteatre și refuză să le părăsească până când revendicările lor nu vor fi acceptate

http://www.agerpres.ro/social/2015/05/05/anosr-studentii-s-au-baricadat-in-amfiteatre-si-refuza-sa-le-paraseasca-pana-cand-revendicarile-lor-nu-vor-fi-acceptate-19-56-55
Studenții din mai multe universități s-au "baricadat" în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar românesc și refuză să părăsească universitățile până când revendicările lor nu vor fi acceptate, afirmă Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România într-un comunicat remis marți presei.

Potrivit ANOSR, sunt ocupate de organizații studențești Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea Maritimă din Constanța și Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați.

"Studenții s-au baricadat în amfiteatre, dezbat problemele sistemului universitar românesc și refuză să părăsească universitățile până când revendicările lor nu vor fi acceptate. ANOSR face apel la studenții din toată țara să se alăture mișcărilor de occupy începute azi în cele 3 universități, pregătind în acest moment acțiuni similare în alte centre din țară", se arată în comunicat.

Studenții sunt nemulțumiți de faptul că opiniile lor "nu mai sunt ascultate în universități", că subfinanțarea educației a produs "efecte catastrofale" asupra calității și relevanței studiilor universitare și că taxele din universități au devenit "insuportabile" pentru studenți, rata de abandon universitar ajungând la 40%, arată Alianța.
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