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ADEVĂRUL
Cum se creionează noua Lege a Educaţiei

adev.ro/no76k8
Sorin Cîmpeanu promite o nouă Lege a Educaţiei pentru care vor fi ascultate propunerile primite de la reprezentanţii sistemului de învăţământ, dar şi de la elevi, studenţi şi părinţi. Admiterea la liceu va fi tema-vedetă a dezbaterilor, însă şi programa şcolară, Bacalaureatul şi admiterea la facultate cer soluţii urgente, susţin experţii.
Noua Lege a Educaţiei, pe care ministrul Sorin Cîmpeanu o doreşte adoptată de Parlament până la finalul anului, este la un pas de a fi pusă în dezbatere publică. Ieri, Comisia de Învăţământ din Senat a trimis proiectul de lege tuturor reprezentanţilor sistemului de învăţământ, pentru consultare. Câteva teme sunt omniprezente între priorităţile ierarhizate de profesori, rectori, elevi, studenţi şi părinţi: admiterea la liceu, examenul de Bacalaureat, programa şcolară şi implicarea tinerilor în procesul decizional. „Proiectul de lege va fi bază de discuţie până la sfârşitul lunii mai, ministerul urmând ca pe baza observaţiilor primite de la sindicatele profesorilor, organizaţiile de studenţi şi elevi, Consiliul Naţional al Rectorilor şi asociaţiile de părinţi, să lanseze oficial proiectul în iunie”, a explicat Sorin Cîmpeanu. Acesta a mai precizat că una dintre cele mai importante teme de dezbatere va fi admiterea la liceu. „Este un subiect pus în discuţie în ansamblul şcolilor româneşti. S-au avansat mai multe variante, să rămână Evaluarea Naţională sau să se organizeze un examen punctual de admitere la liceu, care să nu ia în considerare mediile din gimnaziu. În orice caz, este exclus să introducem ambele examene”, adeclarat pentru „Adevărul” Sorin Cîmpeanu. Admiterea la liceu, temă fierbinte Un capitol cu care sunt de acord toţi reprezentanţii sistemului de învăţământ: reforma examenelor naţionale. Doar că în privinţa modului în care ar trebui organizate, părerile sunt împărţite. „Prioritatea este reorganizarea admiterii la liceu. Liceele cu rezultate bune ar trebui să-şi asigure admiterea cu probe de concurs şi doar la cele la care nu se ocupă toate locurile să se organizeze o a doua etapă de admitere, pe bază de repartizare computerizată, cum se face în prezent”, este de părere Mihaela Gună, reprezentanta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. O programă şcolară ca afară Şi Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, susţine introducerea admiterii la liceu şi mai mult pledează şi pentru examenul de admitere la facultate. În plus, liderul de sindicat mai doreşte şi regândirea sistemului de evaluare. „Dorim evaluare în funcţie de performanţa individuală, astfel încât un elev de nota 7 de la Colegiul Naţional «Sf. Sava» din Bucureşti să se afle la acelaşi nivel cu un elev de nota 7 din provincie”, a mai spus Hăncescu. De asemenea, profesorul îşi doreşte o programă şcolară mai aplicată, în care să nu domine partea informaţională într-o măsură atât de mare. La rândul ei, reprezentantul părinţilor, Mihaela Gună, îşi doreşte o programă şcolară bazată pe cultură generală în clasele obligatorii şi o specializare mai mare în ultimele două clase de liceu. De asemenea, atât reprezentanta asociaţiilor de părinţi, cât şi cel al sindicatelor de profesori consideră că disciplinele pentru examenul de Bacalaureat ar trebui organizate pe profiluri de învăţământ: academic, vocaţional şi profesional. Elevii îşi apără dreptul la vot Şi cei care vor beneficia de noua Lege a Educaţiei au propuneri. „Dorim să fim consultaţi mai mult în procesul decizional sau atunci când se redactează noi regulamente. În plus, vrem ca manualele şcolare să fie asigurate de stat de la grădiniţă până la clasa a XII-a”, a completat Andrei Turtică, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Bucureşti. Studenţii s-au făcut deja auziţi încă de săptămâna trecută când au intrat în ofensivă printr-o serie de proteste organizate în principalele centre universitare din ţară. Ei doresc reforma curriculei, cursuri corelate mai bine cu cerinţele de pe piaţa muncii, consiliere profesională şi oportunităţi de practică. Educaţia postdecembristă – 20 de miniştri şi de trei ori mai multe modificări legislative Educaţia românească a intrat pe un drum sinuos după Revoluţie. Cei 20 de miniştri care au stat în fotoliul ministerial au schimbat legea de 65 de ori în 25 de ani de democraţie. Imediat după Revoluţie, Legea educaţiei şi învăţământului care funcţiona din 1978 a fost abrogată, şi timp de cinci ani, învăţământul românesc a fost reglementat prin hotărâri de guvern şi ordine de ministru. În această perioadă, învăţământul obligatoriu a fost redus de la 10 la opt clase şi au fost schimbate programele şcolare. Abia în 1995 a apărut prima lege de după Revoluţie, modificată de 61 de ori în 17 ani. Câteva dintre cele mai importante modificări din această perioadă sunt introducerea examenului de Capacitate, în 1999, de ministrul Andrei Marga, dar şi introducerea manualelor alternative ţi înlocuirea trimestrelor cu semestre. Ecaterina Andronescu, care a preluat ministerul prima oară în 2000, a introdus repartizarea computerizată pentru admiterea la liceu, a extins învăţământul obligatoriu la 10 clase şi a reorganizat examenul naţional de Capacitate. Cristian Adomniţei a introdus Tezele cu subiect unic, iar în 2008 Ecaterina Andronescu a modificat Bacalaureatul în forma care funcţionează şi acum. În 2011, Daniel Funeriu a dat o nouă lege, prin care a introdus evaluările periodice, includerea clasei a IX-a în gimnaziu şi obligativitatea ca învăţătorii să aibă studii superioare, iar profesorii masterat didactic. În 2014, legea fusese modificată deja de trei ori, iar în vară Guvernul a aprobat alte 97 de modificări importante. Finlanda, reforme la alt nivel Finlanda a ajuns ţara europeană cu cel mai performant sistem de învăţământ, situându-se an de an în fruntea topurilor internaţionale de specialitate, dar chiar şi aşa, continuă cu conştiinciozitate reformele planificate încă de acum 30 de ani. Mai exact, sistemul de predare pe discipline, de tipul o oră de istorie, apoi o oră de geografie se retrage treptat din programa şcolară a claselor superioare de liceu (pentru elevii mai mari de 16 ani) şi este înlocuit de ceea ce finlandezii numesc studiul tematic sau, aşa cum este cunoscut în România, învăţământul interdisciplinar. Iar schimbările nu se opresc la modul în care este structurată programa şcolară, ci se doreşte şi o regândire a modului în care se face predarea la clasă. Rândurile de bănci în care copiii ascultă pasiv la profesorul care îşi susţine ora vor fi înlocuite cu grupurile de lucru, în care elevii vor fi provocaţi să rezolve probleme împreună, pentru a-şi îmbunătăţi abilităţile de comunicare şi de lucru în echipă. 

O lege fără absurdităţi  

comentariu Alexandra Tătaru, profesoară 

Să se producă schimbarea cu adevărat, dar să se producă astfel încât să renunţăm la schimbările mici şi dese, la toate acele modificări ce au încurajat regresul şi superficialitatea la toate nivelurile. Fiecare ministru a dorit să aducă ceva nou, iar Legea Educaţiei s-a umplut de absurdităţi fără ca acele reglementări să fie stabile şi sustenabile. Din punctul meu de vedere, introducerea examenului de admitere la liceu ar fi o măsură bună, cu o singură condiţie: să se ţină cont de toate părţile implicate în acest proces, profesori-elevi-părinţi-manageri educaţionali. Personal, aş alege metoda organizării probelor de concurs în proporţie de 100%, nu doar 50%, pentru că doar aşa s-ar descuraja competiţia neloială existentă în ciclul gimnazial privind obţinerea de către elev a unei medii generale cât mai mari, deseori în manieră subiectivă. Este necesară performanţa, dar cea obiectivă şi nu forţată de împrejurări. Ar fi de dorit reintroducerea admiterii, mai ales dacă această opţiune ar fi strict a elevului şi nu a sistemului computerizat. Distribuirea actuală a elevilor la liceu nu face decât să adâncească şi mai mult discrepanţa dintre liceele teoretice şi cele tehnologice, descurajând implicit competiţia dintre instituţiile de învăţământ de a-şi atrage elevi buni, peformanţele vocaţionale şi neomogeni-tatea la nivelul unui colectiv de elevi. 


De ce au dispărut cozile de la porţile grădiniţelor

adev.ro/no78qe
Pentru anul şcolar 2015-2016, Ministerul Educaţiei a pus la bătaie peste 660.000 de locuri pentru toate grupele la grădiniţele de stat. Părinţii însă nu mai fac coadă la grădiniţe pentru a-şi înscrie micuţii cum se întâmpla în urmă cu câţiva ani.

Începând de ieri s-a dat şi startul înscrierilor pentru copiii nou-veniţi în sistem, astfel că până la data de 1 august, pe aceste locuri sunt aşteptaţi să fie înscrişi majoritatea celor peste 662.000 de copii cu vârste de 3, 4, 5 ani care au domiciliul stabilit în România, potrivit datelor Institutului Naţional de Statistică (INS). Părinţii însă nu mai fac coadă la grădiniţe pentru a-şi înscrie micuţii cum se întâmpla în urmă cu câţiva ani. Asta şi pentru că azi au mai multe opţiuni, iar ofertele grădiniţelor private sunt mai accesibile financiar, iar condiţiile mai bune decât în grădiniţele de stat unde sunt şi foarte mulţi copii într-o grupă, spun experţii. Tocmai de aceea, la una dintre cele mai râvnite grădiniţe din Capitală, spre exemplu, care ţine de Şcoala Gimnazială "Ion Heliade Rădulescu", doar cinci părinţi s-au prezentat la înscrieri ieri dimineaţă, potrivit directoarei Steluţa Vlad. Expertul în Educaţie Tincuţa Apăteanu a explicat pentru Adevărul că acum "se rezolvă informal problemele, iar oferta educaţională este mai bogată şi ceva mai ieftină din partea operatorilor privaţi, mai ieftină decât în cazul nivelului de învăţământ primar". "Au apărut multe grădiniţe private în ultimii ani, costurile fiind rezonabile pentru părinţi. Au fost finanţări prin Regio exact pentru asta, iar presiunea înscrierii nu este chiar atât de mare ca în cazul şcolii", spune Apăteanu. La rândul ei, expertul în Educaţie Alexandra Anton, care a înfiinţat la Ploieşti un centru educaţional după modelul finlandez, este de părere că vor apărea şi cozi pentru înscrierea copiilor la grădiniţe, dar cel mai probabil spre sfârşitul perioadei în care se poate face acest lucru. "Unii au garanţia înscrierii, şi atunci nu se mai înghesuie la coadă, iar ceilalţi aşteaptă, de obicei, pentru ultima sută de metri şi se înghesuie la sfârşit. De asemenea, părinţii preferă să viziteze mai multe grădiniţe, mai aşteaptă recomandări, oamenii vor să îşi facă o părere mai întâi şi abia după aceea iau o decizie", a precizat Anton. Ea critică lipsa de grădiniţe subliniind că la stat sunt şi câte  38 de copii într-o grupă, ceea ce duce la scăderea semnificativă a calităţii învăţământului. De ce trebuie dat copilul la grădiniţă Copiii a căror minte nu este stimulată intelectual în primii şase ani de viaţă prezintă un risc mult mai crescut de abandon şcolar şi vor avea dificultăţi de învăţare în timpul şcolii, atrage atenţia expertul în Educaţie Tincuţa Apăteanu. "Creierul copiilor are nevoie de interacţiuni cu mediul, cu alţi copii şi cu adulţi pentru a se dezvolta armonios. De altfel cercetările au arătat că exista diferenţe semnificative observabile la clasa pregătitoare între copiii care au fost la grădiniţă şi cei care nu au mers niciodată, diferenţe care se recuperează foarte greu. Chiar în ţările în care grădiniţa nu este obligatorie (precum Finlanda), totuşi rata de înscriere a copiilor la gradiniţe este de peste 98%", a explicat Apăteanu.
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Abonați la aur. Doi elevi, medaliați cu aur și anul trecut la olimpiada internațională de chimie

http://www.evz.ro/abonati-la-aur-doi-elevi-medaliati-cu-aur-si-anul-trecut-la-olimpiada-internationala-de-chimie.html
Dumitru Călugăru, elev al la Colegiului Naţional "Tudor Vladimirescu" din Târgu Jiu și Andrei Iliescu, elev la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti au luat aurul și anul trecut, la aceeași olimpiadă internațională.

"Medaliile de aur au fost obţinute de Dumitru Călugăru (punctaj absolut), elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional "Tudor Vladimirescu' din Târgu Jiu, şi Andrei Iliescu, elev în clasa a XI-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti. Ambii performeri au fost laureaţi cu aur şi la ediţia precedentă. Medaliile de argint au intrat în posesia următorilor elevi: Paul Haidu-Gerea (clasa a X-a, Colegiul Naţional 'Mircea cel Bătrân' din Constanţa), Cristian Robert Râclea (clasa a XI-a, Colegiul Naţional 'Vasile Alecsandri' din Galaţi) şi Silvestru-Alexandru Big (clasa a XII-a, Colegiul Naţional 'Alexandru cel Bun' din Gura Humorului). Medalia de bronz i-a revenit lui Tiberiu Alexandru Pană, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional 'Mihai Viteazul' din Ploieşti", informează un comunicat de presă al Ministerul Educaţiei.

Competiţia presupune parcurgerea timp de cinci ore a trei probe, timp de 5 ore. Două sunt teoretice şi una practică/experimentală. Prima probă teoretică a cuprins 8 probleme obligatorii iar a doua a avut ca obiectiv rezolvarea unei probleme (la alegere dintr-un set de trei) pentru fiecare dintre cele 5 secţiuni incluse: chimie fizică, ştiinţele vieţii, chimie anorganică, chimie organică şi chimie analitică.

În total, elevii din lotul olimpic de chimie al României au cucerit şase medalii - două de aur, dintre care una cu punctaj absolut, trei de argint şi una de bronz - la a 49-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie "D. Mendeleev", desfăşurată în perioada 3 - 10 mai, la Erevan.La această ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie 'D. Mendeleev' au participat 95 de elevi din 15 ţări.
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Guvernul vrea să-i învețe pe elevi despre securitatea cibernetică
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/guvernul-vrea-sa-introduca-securitatea-cibernetica-in-programa-scolara-377957
 Directorul Centrului Cyberint din SRI a declarat, luni, că Guvernul se gândeşte să introducă în curricula şcolară un curs de pregătire privind securitatea cibernetică, având în vedere că elevii au acces la internet de la vârste tot mai mici, informează Mediafax.

"La nivel guvernamental există preocupări privind introducerea în şcoli a pregătirii obligatorii referitor la securitatea în spaţiul cibernetic şi crearea de specializări în învăţământul universitar şi postuniversitar în domeniul secirităţi cibernetice", a declarat, luni, directorul Centrului Cyberint din cadrul Serviciului Român de Informaţii (SRI), Florin Cosmoiu, prezent la Summit-ul Regional de Securitate Cibernetică organizat la Bucureşti.

El a explicat pentru Mediafax că problema a fost discutată în Consiliul Suprem de Apărare a Ţării şi au fost dezbateri pe această temă inclusiv la nivelul comisiilor de specialitate ale Parlamentului.

Potrivit şefului Cyberint, discuţiile au vizat introducerea pregătirii pentru securitate cibernetică cel mai probabil de la nivel gimnazial, având în vedere că în prezent tot mai mulţi elevi au telefoane mobile conectate la internet. Cei mici vor fi învăţaţí astfel cum să evite accesarea unor adrese de internet suspecte şi vor fi instruiţi să nu divulge date personale unor terţe părţi sau să îşi protejeze diversele modalităţi de comunicare online, de la mail la reţele sociale.
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Eleva din Constanţa acuzată că practica videochat-ul va fi mutată la o altă clasă din acelaşi liceu
http://www.mediafax.ro/social/eleva-din-constanta-acuzata-ca-practica-videochat-ul-va-fi-mutata-la-o-alta-clasa-din-acelasi-liceu-14245326
Eleva de la Colegiul "Mihai Eminescu" din Constanţa acuzată că practica videochat-ul va fi mutată într-o altă clasă de la acelaşi liceu şi va avea nota la purtare scăzută, a decis Consiliul Profesoral, care a sancţionat şi o altă elevă, care ar fi anunţat presa despre activităţile colegei sale.

Potrivit reprezentanţilor Colegiului Naţional "Mihai Eminescu" din Constanţa, Consiliul Profesoral al unităţii de învăţământ s-a întrunit, luni, pentru a decide sancţiunile în privinţa elevei de clasa a XI-a care avea cont pe un site de videochat, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Astfel, profesorii au decis ca fata să fie mutată disciplinar la o altă clasă din cadrul colegiului şi să aibă nota la purtare scăzută cu două puncte.
De asemenea, Consiliul Profesoral a sancţionat şi o altă elevă, colegă de clasă cu prima, pentru că a dat presei imaginile de pe acel site de videochat. Astfel, şi această fată va fi mutată într-o altă clasă din cadrul Colegiului Naţional "Mihai Eminescu" şi va avea nota scăzută la purtare, cu patru puncte.

Totodată, cele două eleve vor fi incluse într-un program de consiliere psihologică.
La sfârşitul săptămânii trecute, Consiliul clasei s-a întrunit şi a propus mutarea elevei la o altă unitate şcoală, decizia fiind luată în baza regulamentului de ordine interioară.

Consiliul Clasei este format din profesorii care predau la clasa unde învaţă eleva respectivă. Decizia urma să fie validată în cadrul Consiliului Profesoral de luni, dar acesta a modificat hotărârea.

Eleva, în vârstă de 18 ani, care este în clasa a XI-a, a spus în faţa Consiliului clasei că regretă gestul său. Ea a recunoscut că a trimis fotografiile la site-ul pentru adulţi, dar că nu a practicat videochat-ul.

Reprezentanţii colegiului afirmau că eleva învaţă bine, având media 8.50 pe primul semestru, o singură absenţă nemotivată, şi nu a încercat să convingă alte colege să facă videochat.

Conducerea Colegiului "Mihai Eminescu" din Constanţa a început o anchetă, după ce mai multe fotografii cu eleva de 18 ani, îmbrăcată sumar, au apărut pe un site pentru adulţi.
Agerpres
Elev din Târgu-Jiu, medaliat cu aur la Olimpiada Internațională de Chimie din Armenia
http://www.agerpres.ro/social/2015/05/11/elev-din-targu-jiu-medaliat-cu-aur-la-olimpiada-internationala-de-chimie-din-armenia-15-21-14
Un elev al Colegiului Național "Tudor Vladimirescu" din Târgu-Jiu a obținut Premiul I și Medalia de Aur la cea de-a 49-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Chimie "D. Mendeleev", desfășurată în perioada 3-10 mai în Armenia, la Erevan.

Dumitru Călugăru a fost medaliat cu aur și la ediția de anul trecut a acestei competiții internaționale.

Inspectorul școlar general al ISJ Gorj, Ion Ișfan, a declarat luni că rezultatul este unul de excepție și care confirmă nivelul la care a ajuns elevul.

"Este un rezultat de excepție care confirmă nivelul la care a ajuns. Este cel mai bun din generația sa și ne mândrim cu performanțele sale și cu profesorii gorjeni care l-au pregătit și îl pregătesc. Desigur, și cu profesorii care îl pregătesc la lotul național. A crescut constant de la un an la altul și a devenit cel mai bun. Așteptăm rezultate bune și de la Olimpiada Internațională de Chimie, unde va fi o participare mai largă. Mai avem patru copii calificați la loturile naționale. Și pe Dumitru Călugăru și pe ceilalți elevi cu premii și mențiuni îi vom recompensa în cadrul unei festivități pe care o vom organiza la începutul lunii iunie. Vom apela la sponsori și la Complexul Energetic Oltenia", a spus Ion Ișfan.

El a mai menționat că, în total, la nivel județean, 130 de elevi au mers la olimpiadele naționale, iar 70 dintre aceștia au obținut medalii și premii.
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