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ADEVĂRUL
Evaluare Naţională. Astăzi, elevii din clasele a IV-a susţin testul la Matematică
http://adevarul.ro/educatie/scoala/evaluare-nationala-astazi-elevii-clasele-iv-a-sustin-testul-matematica-1_55649340cfbe376e359e1554/index.html
Astăzi elevii din clasele a IV-a susţin testul la Matematică din cadrul Evaluării Naţionale, după ce marţi au fost testaţi la Limba Română. Joi, minorităţile naţionale vor susţine şi un test la Limba maternă, lucrările urmând să fie corectate în cursul săptămânii următoare. Notele nu vor fi trecute în catalog, rezultatele urmând să fie discutate cu fiecare părinte în parte.
Testele vor fi cu subiect unic, dar pe două numere astfel încât cei care stau în aceeaşi bancă să nu fie tentaţi să copieze unul de la altul. Durata examenelor va fi de o oră, iar elevii trebuie să ştie că vor susţine probele în sala în care învaţă, însă sub supravegherea unor profesori care nu predau la clasa respectivă. Lucrările vor fi corectate în cadrul şcolii, iar această procedură trebuie finalizată în cel mult o săptămână de la începerea testărilor. Deşi notele sunt confidenţiale, rezultatele pe şcoală sunt centralizate la nivel judeţean, urmând ca Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare să întocmească un raport final, pe care să îl publice împreună cu "măsurile educaţionale în vederea ameliorării rezultatelor învăţării", potrivit metodologiei. Pasul următor este ca învăţătorul să folosească aceste rezultate pentru a elabora planuri individualizate de învăţare în cazul elevilor unde se constată anumite lacune. Ministerul Educaţiei organizează, pentru al doilea an, Evaluarea Naţională a elevilor din clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. Notele de la testele pe care elevii le susţin au rolul de a identifica lacunele copiilor şi informarea părinţilor în legătură cu nivelul de studiu în cadrul unui test naţional. Elevii din clasele a VI-a vor susţine probele de Limbă şi comunicare şi Matematică şi Ştiinţele Naturii la începutul lunii iunie. 1. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a II-a – EN II:     18 mai 2015 Scris – Limba română     19 mai 2015 Citit – Limba română     Scris-Citit – Limba română pentru minorităţile naţionale     20 mai 2015 Matematică     21 mai 2015 Scris – Limba maternă     22 mai 2015 Citit – Limba maternă 2. Evaluarea competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar la finalul clasei a IV-a – EN IV:     26 mai 2015 Limba română     27 mai 2015 Matematică     28 mai 2015 Limba maternă 3. Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a – EN VI:     2 iunie 2015 Limbă şi comunicare     3 iunie 2015 Matematică şi Ştiinţe ale naturii

Subiecte Bac-ul olimpicilor. Elevii susţin astăzi proba la alegere a profilului

adev.ro/nozhoi
Astăzi, elevii susţin proba scrisă la alegere a profilului şi specializării, unde pot alege dintre zece materii: Anatomie, Biologie, Chimie, Fizică, Informatică, Geografie, Economie, Psihologie, Filosofie sau Logică. Rezultatele vor fi afişate joi până la ora 18.00, iar contestaţiile se vor primi până la ora 20.00, urmând ca vineri să fie publicate rezultatele finale ale sesiunii speciale de Bacalaureat din acest an.
Cei peste 200 de sportivi şi olimpici din loturile naţionale care trec în această perioadă prin febra Bacalaureatul au susţinut, luni, proba scrisă la Limba şi Literatura Română şi marţi proba la Matematică sau Istorie, în funcţie de profilul de studiu. La Istorie, mai greu decât la Mate Dacă la Matematică, cea mai problematică probă a examenului de maturitate, profesorii apreciază că subiectele au fost sub nivelul mediu, la Istorie, elevii de la profilul umanist au avut de realizat un eseu despre România postbelică, o temă dificilă chiar şi pentru cei care au învăţat bine, susţin profesorii de specialitate. Ministerul Educaţiei a elaborat trei variante de subiecte pentru profilul real, în funcţie de specializarea elevilor: Mate-Info, Ştiinţele Naturii sau Tehnologic. La Istorie, elevii au avut de realizat un eseu de două pagini despre stat şi politică în România postbelică. Elevii aveau şi câteva indicaţii de construire a acestui eseu, precum precizarea unui fapt istoric care a favorizat instalarea stalinismului în România sau prezentarea unei caracteristici a Constituţiei din 1965. Corneliu Riegler, profesor de Istorie la Colegiul Naţional „George Coşbuc” din Capitală îi sfătuieşte pe tinerii care urmează să dea Bac-ul în vară să înveţe temeinic capitolul despre comunism, având în vedere că o treime din subiectele din care se alege varianta de examen conţin un eseu care face referire la această perioadă istorică. Dramă şi comedie la Română La Limba şi Literatura Română, după doi ani de poezie la sesiunea specială, elevii din clasele a XII-a au avut de comentat tema şi viziunea despre lume într-o operă studiată, care aparţine genului dramatic. Mai exact, elevilor de la profilul real le-a picat comedia, iar celor de la profilul uman, drama. La subiectul al II-lea, elevii au avut de realizat un text argumentativ de 150-300 de semne. Dacă cei de la profil real au avut de scris despre rolul activităţilor extraşcolare în pregătirea adolescenţilor pentru viaţă, elevii de la profil uman au avut de argumentat rolul reţelelor de socializare în promovarea artei. La primul subiect, elevii de la profilul real au avut de răspuns la o serie de cerinţe pe baza unui fragment din „Marele Singuratic” de Marin Preda, iar elevii de la uman au avut un fragment din „Sakuntala” de Vasile Voiculescu. Toate variantele de examen sunt împărţite în trei subiecte principale, care valorează câte 30 de puncte, urmând ca 10 puncte să fie acordate din oficiu, de profesorul evaluator.
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CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Înscrierile pentru bacalaureat, până vineri. Pe 8 iunie încep examenele
http://www.puterea.ro/social/inscrierile-pentru-bacalaureat-pana-vineri-pe-8-iunie-incep-examenele-114174.html

Elevii clasei a XII-a şi absolvenţii din promoţiile anterioare se pot înscrie, până vineri, la bacalaureat. Cursurile la clasele a XII-a şi a XIII-a se vor încheia în 29 mai, iar examenul de bacalaureat va începe cu proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, susţinută până în 10 iunie.

În perioada 10-12 iunie va avea loc proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, urmată în 15-19 iunie de proba de evaluare a competenţelor digitale şi în 22-26 iunie de proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională. Probele scrise de la bacalaureat vor fi susţinute în 29 iunie la limba şi literatura română şi în 30 iunie la limba şi literatura maternă. Pe 1 iulie va avea loc proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, iar în 3 iulie va fi proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie. A doua sesiune a examenului de bacalaureat din 2015 va avea loc în perioada august-septembrie, înscrierile fiind programate din 13 până în 17 iulie.

EVENIMENTUL ZILEI
Bizarerii la licitația manualelor digitale pentru picii din clasa I și a II-a

http://www.evz.ro/bizarerii-la-licitatia-manualelor-digitale-pentru-picii-din-clasa-i-si-a-ii-a.html
La licitația din 2014 privind manualele digitale, chiar înainte de semnarea acordurilor cadru cu Ministerul Educației, unele dintre noile manuale scrise pentru copiii de clasa I și clasa a II-a au fost făcute publice! Era permis așa ceva? Nu prea! Urmează o nouă bătălie.

Editura Aramis a anunțat pe Facebook, rapid, variantele demo ale manualelor digitale. Și editura Insoft a luat startul mai devreme și a anunțat că: „a lansat o nouă gamă de resurse educaționale digitale, pentru elevii de clasa I și a II-a.” Nici editura Ascendia nu s-a lăsat și a furat startul postând pe site câteva paginidin manualul de clasa a II-a chiar înainte de demararea licitației! Nu se mai pun la socoteală e-mailurile transmise profesorilor în care aceștia sunt rugați: „să împărtășească cu alți colegi bucuria apariției manualului de Comunicare în limba romana de la editura XXX, clasa I, autori: Mariana Norel, Victoria Pădureanu, Adriana Mălureanu”. A fost cinstită competiția? Cel mai sigur, nu. Lupta pentru împărțirea unei felii cât mai mari a fost dură, ca în cușca MMA, cu lovituri de picioare în cap și încercări de sugrumare a adversarului. Și criticile la adresa prețului au intrat în preocupările celor care au fost descalificați, sau care au venit cu niște sume enorme. Editurile câștigătoare au fost scoase la tablă și arătate cu degetul că au prețuri mici, ca și cum într-o licitație publică ar fi fost firesc să nu existe barem de preț. După un an, apele s-au mai calmat și toate firmele care au pornit în cursă au văzut - cu neplăcere, desigur - că pe lumea asta sunt unii mai bine și alții mai slab pregătiți. Bătălia pentru următoarele licitații privind manualele școlare se anunță a fi sângeroasă.
Repetenții la BAC, buni de plată!

http://www.evz.ro/repetentii-la-bac-buni-de-plata.html
Candidații din promoțiile anterioare care au picat de cel puțin două ori Bacalaureatul, dar vor să-l dea din nou, vor plăti, de anul acesta, o taxă de 240 de lei. Taxa, care este valabilă şi pentru candidaţii în aceeași situație proveniţi din învăţământul particular, este mai mare cu 10 lei față de cea de anul trecut.

În cazul în care candidaţii nu vor participa la toate examenele, suma pe care aceştia trebuie să o achite va fi stabilită diferenţiat, în funcţie de numărul probelor pe care le vor susține, luându-se în calcul toate cheltuielile necesare evaluării fiecărui absolvent. Și absolvenții școlilor profesionale din promoțiile anterioare care nu au luat de două ori examenul de certificare a calificării sunt, și ei, buni de plată. Pentru a susține un nou examen vor achita o taxă de 50 de lei.

Au început înscrierile
Înscrierile pentru prima sesiune de Bacalaureat au început de ieri și vor ține până vineri. Examenul va începe în 8 iunie, cu probele orale și de competențe, iar din 29 iunie, până în 3 iulie, candidații vor susținute probele scrise. Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor trebui depuse, în aceeaşi zi, până la 16.00. Rezultatele finale vor fi afișate în 10 iulie.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Ce materie vrea să introducă Nicolae Bănicioiu în programa şcolară
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/ce-materie-vrea-sa-introduca-nicolae-banicioiu-in-programa-scolara-379564
Ministrul Sănătăţii, Nicolae Bănicioiu, vrea ca din toamnă ora de educaţie sanitară să fie obligatorie în toate clasele. În cadrul cursului o să fie prezentate noţiuni despre alimentaţia sănătoasă, prim ajutor, reguli de igienă şi consultul medical, informeazăMediafax.

"A fost o discuţie şi în Parlament, dar am avut câteva discuţii cu domnul ministru Cîmpeanu (ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, n.r.). Eu mă gândisem cel puţin ca un model al orelor de dirigenţie, cum era în perioada în care eu eram elev şi era o programă. Cred că exact pe acelaşi model pot să fie aceste ore de educaţie sanitară, de la clasa întâi până la ultima clasă de liceu. Aşa le gândim noi la Ministerul Sănătăţii, cu noţiuni generale, dar, în funcţie de categoria de vârstă, sunt noţiuni care vor fi predate de către medicul şcolar sau de către serviciile de ambulanţă şi diverşi specialişti, cu care putem contribui pentru a asigura necesarul educaţional al acestor ore. Cred că de anul şcolar viitor ar putea intra în aplicare. Eu aş vrea să fie oră distinctă, nu de dirigenţie. O oră pe săptămână, asta este propunerea. Trebuie să se ţină cont de programa şcolară şi de posibilitatea de a asigura spaţiul necesar. Noi putem veni cu partea de medici, de asistenţi care pot asigura trainingul şi pregătirea elevilor, şi cred că nu ar încurca absolut deloc programa şcolară", a declarat ministrul Sănătăţii, prezent la Serviciul de Ambulanţă Bucureşti-Ilfov, cu ocazia lansării site-ului "suntprimulajutorjunior.ro", din cadrul proiectului pilot de educaţie medicală şi prim ajutor pentru copii "Sunt primul ajutor".

Ministrul Nicolae Bănicioiu a mai spus că nu ar vrea ca educaţia sanitară să fie disciplină opţională.

"Sunt foarte multe lucruri interesante de predat elevului. Nu aş vrea să fie opţionale. Lecţii interactive, plăcute. Cred că esenţial pentru fiecare dintre noi este să avem aceste noţiuni dobândite din perioada de educaţie. Este vorba de cursuri de creare de abilităţi şi chiar de obiceiuri alimentare, acea alimentaţie sănătoasă pe care noi o tot clamăm şi nu avem nici timpul necesar să învăţăm copilul. Dacă aceste lucruri sunt predate de timpuriu, se creează şi obiceiuri sănătoase adultului tânăr. Plus că mai este şi un alt aspect, apoi, copiii, mai au şi potenţialul ridicat de a învăţa pe alţii. Noi propunem să fie ori obligatorie, săptămânal, dacă nu este posibil săptămânal, nici la două săptămâni nu este foarte puţin. La început, vor învăţa despre spălatul pe mâini, pe dinţi apoi venim cu noţiuni de prim ajutor, de alimentaţie sănătoasă, completăm apoi regulile de igienă, consultul medical, ce înseamnă consultul medical. Cunoaşterea sistemului sanitar, să ştii unde te duci, când te duci, cum te duci, drepturile şi obligaţiile pe care le au ca pacient", a adăugat Nicolae Bănicioiu.

Luni a fost lansat, la Bucureşti, site-ul de educaţie medicală şi prim ajutor pentru copii "suntprimulajutorjunior.ro" şi anunţat proiectul pilot de educaţie medicală şi prim ajutor pentru copii "Sunt primul ajutor!, în judetele Cluj şi Sibiu şi reluarea acestuia în Bucureşti, pentru anul şcolar 2015-2016.

Site-ul "suntprimulajutorjunior.ro", în limbile romană, engleză, franceză şi maghiară, a apărut ca o necesitate pentru cei dornici să se implice activ în caz de nevoie a comunităţii, prietenilor, colegilor sau membrilor familiei, până la venirea personalului de specialitate. Deşi se adresează în mod special elevilor, vârsta celui ce poate salva o viaţă, în astfel de cazuri nu contează.

Site-ul conţine "Ghidul de educaţie medicală şi prim ajutor - "Sunt primul ajutor! SPA Junior!", în patru limbi, pe capitole, o secţiune dedicată proiectului pilot de educaţie medicală şi prim ajutor pentru copii, fotografii realizate în cadrul acestuia şi apariţiile proiectului în media, dar şi testimoniale ale participanţilor la evenimentele precedente, a spus autoarea ghidului, Mihaela Arion.

Proiectul pilot "Sunt primul ajutor!" a apărut ca o necesitate în ceea ce priveşte educaţia sanitară a copiilor încă din ciclul primar de învătământ. Ca urmare a apariţiei, în urmă cu doi ani, a ghidului "Sunt primul ajutor! SPA Junior", autorităţile din învăţământ şi din domeniul medical au propus un proiect prin care noţiunile de educaţie medicală și de prim ajutor din ghid să fie predate în şcolile din Bucureşti.

Proiectul pilot din şcoli "Sunt primul ajutor!" presupune mai mult decât o predare a unui curs şi se face cu ajutorul echipajelor de voluntari experimentaţi şi specialiştilor Serviciului de Ambulanţă Bucureşti Ilfov (SABI), Societăţii de Salvare Bucureşti, Inspectoratului Şcolar Bucureşti şi ai reprezentanţilor Serviciului de Telecomunicaţii Speciale şi cu sprijinul Serviciilor de Ambulanţă Judeţene şi Inspectoratelor Şcolare Judeţene Cluj şi Sibiu.

Elevii implicaţi în program învaţă să aplice şi să execute corect manevre de salvare a vieţii, dar şi noţiuni de igienă şi de prevenire a afecţiunilor transmisibile. Prezentarea noţiunilor privind modul de organizare, funcţionare şi utilizare a Sistemului Naţional Unic pentru Apel de Urgenţă 112 către grupurile de elevi din şcolile desemnate să participe în cadrul acestui proiect este un alt obiectiv al proiectului. Acestuia se adaugă însuşirea noţiunilor de prevenire a accidentelor casnice, şcolare, rutiere, conştientizarea obiceiurilor cu mare risc (droguri, alcool, tutun), rolul alimentaţiei sănătoase, conştientizarea importanţei donării voluntare de sânge şi prevenirea riscurilor situaţiilor de urgenţă în şcoli şi în afara lor.

"La baza realizării proiectului pilot din şcoli «Sunt primul ajutor!» a stat Ghidul de educaţie medicală şi prim ajutor «Sunt primul ajutor - SPA Junior!», autor Mihaela Arion. Am trăit acest ghid de la realizarea primelor pagini. Am văzut acest ghid pas cu pas. Acum avem un ghid de prim ajutor important pentru copii şi profesori. Dar nu era suficient, aşa că azi extindem ceea ce am început şi ne dorim să avem cât mai mulţi copii care să cunoască tehnici de prim ajutor. Trebuie să ştim că, dacă începem devreme să ne educăm copiii, să le acordăm atenţia cuvenită, vom avea nişte adulţi sănătoşi. Începând educaţia sanitară de timpuriu, îi ajutăm pe copii să devină adulţi sănătoşi, să înveţe noţiunile de igienă, cum să se ferească de boli transmisibile. Instruim copiii cu ocazia zilelor Salvării, în Săptămâna altfel, dar acum este altceva", a spus managerul SABI, dr. Alis Grasu.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
Scrisoare deschisa a mai multor ONG-uri catre ministrii Sanatatii, Educatiei si Afacerilor Externe: Sustinem introducerea in scoli a Educatiei pentru Sanatate, ca materie obligatorie

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20192090-scrisoare-deschisa-mai-multor-ong-uri-catre-ministrii-sanatatii-educatiei-afacerilor-externe-sustinem-introducerea-scoli-educatiei-pentru-sanatate-materie-obligatorie.htm
 Disciplina "Educatie pentru Sanatate" trebuie sa fie introdusa in curriculumul scolar obligatoriu si este nevoie de un consiliu consultativ pe tema educatiei sexuale in scoli. Mesajul a fost lansat de 13 organizatii non-guvernamentale, care au trimis o scrisoare deschisa catre Ministerul Sanatatii, Ministerul Educatiei si Ministerul Afacerilor Externe. ONG-urile amintesc de raportul Comitetului ONU care a recomandat Guvernului, la finalul anului trecut, sa introduca educatia sexuala ca materie obligatorie in scoli.

Citeste mai jos scrisoarea celor 13 ONG-uri:

"Scrisoare deschisa domnului Nicolae BANICIOIU, Ministrul Sanatatii, domnului Sorin CAMPEANU, Ministrul Educatiei Nationale si domnului Bogdan AURESCU, Ministrul Afacerilor Externe 

Stimati domni ministri, 

Cu ocazia zilei de 28 Mai, Ziua Internationala de Actiune pentru Sanatatea Femeilor, va aducem la cunostinta solicitarea noastra de a sustine in forurile multilaterale includerea dreptului la sanatatate sexuala si reproductiva in Agenda de dezvoltare post-2015 a ONU, respectand astfel drepturile tuturor femeilor la sanatate, demnitate si integritate corporala. 

Asa cum stiti, pe parcursul procesului de revizuire a Agendei de dezvoltare sustenabila post-2015, sanatatea sexuala si drepturile sexuale si reproductive au primit atentia cuvenita din partea guvernelor si institutiilor ONU, care le pozitioneaza central nu doar in procesul de capacitare a femeilor, ci si in dezvoltarea durabila la nivel global. Conform Propunerii Grupului Deschis de Lucru privind Obiectivele de Dezvoltare Sustenabila, se doreste ca, pana in 2030, guvernele sa garanteze accesul universal la servicii de sanatate sexuala si reproductiva, inclusiv planificare familiala, informare si educatie si sa integreze sanatatea reproductiva in programe si strategii nationale. Aceste obiective rezoneaza cu raportul despre Romania emis in 28 noiembrie 2014 de Comitetul ONU pentru drepturi economice, sociale si culturale, care recomanda Guvernului roman sa introduca educatia sexuala obligatorie in scoli, sa faciliteze accesul adolescentelor la avorturi si sa reduca numarul de medici care refuza sa execute avorturi. Cu toate acestea, statisticile arata ca Romania mai are un traseu lung de parcurs pana la realizarea acestor obiective: 69% dintre femeile cu varste cuprinse intre 15 si 49 ani utilizeaza o forma de contraceptie, iar doar 53% utilizeaza metode moderne de contraceptie. De asemenea, dintre femeile din intervalul de varsta mentionat anterior, 12% declara ca nevoia lor de contraceptie nu este satisfacuta. Ingrijorator este si numarul ridicat de sarcini in randul adolescentelor: Romania ocupa prima pozitie in UE la numarul de fete sub 15 ani care devin mame si locul doi privind sarcinile in randul adolescentelor cu varsta cuprinsa intre 15 si 19 ani. Credem ca una dintre cauzele principale ale acestor probleme este lipsa unui program national coerent, strategic si de lunga durata de educare a tinerilor privind sanatatea si drepturile sexuale si reproductive. 

Aplicat corect, programul de educatie sexuala in scoli ar avea o serie de efecte pozitive: in timp ar conduce la reducerea sarcinilor nedorite, in special in randul adolescentelor, la reducerea numarului de avorturi si utilizarea acestora ca metode de contraceptie, la imbunatatirea starii de sanatate a femeilor si a copiilor, la reducerea numarului de persoane care contracteaza infectii cu transmitere sexuala, la insertia mai multor femei in campul muncii si, implicit, la crestere economica. 

Salutam initiativa Ministerului Sanatatii de a introduce educatia sanitara la toate clasele, ca materie obligatorie, incepand cu septembrie 2015, insa consideram ca, in lipsa unui program coerent de educatie sexuala pentru toti tinerii, problemele de sanatate sexuala si reproductiva a intregii populatii nu vor fi ameliorate. De aceea, drept completare la educatia sanitara, sustinem cu fermitatetransformarea materiei 'Educatie pentru Sanatate' din optional in materie obligatorie, dupa modelul multor tari europene care astfel cresc populatii de tineri mai informati si responsabili in privinta deciziilor privind sanatatea lor si a celor din jur. Reiteram aceasta solicitare lansata in noiembrie 2014 de un grup de peste 20 de organizatii non-guvernamentale, in speranta obtinerii unui raspuns favorabil din partea Ministerului Sanatatii si a Ministerului Educatiei. 

Solicitam asadar Ministerului Educatiei Nationale si Ministerului Sanatatii ca, in eforturile asociate proceselor de negociere post-2015, precum si in dezvoltarea si implementarea politicilor si programelor nationale, sa abordeze sanatatea fetelor si femeilor din perspectiva drepturilor omului si:

· Sa reafirme sanatatea si drepturile sexuale si reproductive ca drepturi umane fundamentale, cruciale in realizarea dezvoltarii durabile in dimensiunile ei sociale, economice si de mediu;

· Sa faca demersurile necesare pentru asigurarea accesului universal la servicii de informare privind sanatatea sexuala si reproductiva, in special in randul tinerilor, prin introducerea materiei 'Educatie pentru Sanatate' in curriculum-ul obligatoriu si trunchiul comun de studiu;

· Sa mentina un dialog deschis cu societatea civila si asociatiile non-guvernamentale cu expertiza in aria sanatatii si drepturilor sexuale si reproductive, creand un consiliu consultativ pe tema educatiei sexuale in scoli;

· Sa incorporeze Programul de Actiune al Conferintei Internationale despre Populatie si Dezvoltare, Platforma de Actiune de la Beijing, precum si toate documentele oficiale rezultate in urma celor 20 de ani de analize in Agenda post-2015 si in programele si politicile nationale;

· Sa se asigure ca drepturile femeilor si fetelor si ale tinerilor in general reprezinta o prioritate in Agenda post-2015, inclusiv Declaratia Politica, Obiectivele de Dezvoltare Sustenabila si Mecanismele de Follow-up;

· Sa faca o prioritate din colectarea de date segmentate pe criteriul sexului, varstei, orientarii sexuale si identitatii de gen, al dizabilitatii, locatiei, venitului, locului de rezidenta (urban sau rural) si al altor variabile, pentru a asigura o analiza mai eficienta si realista a problemelor si progreselor inregistrate in domeniul sanatatii sexuale si reproductive.

Nu putem vorbi de o Romanie angajata in dezvoltare sustenabila cat timp Statul nu adopta toate masurile necesare pentru a proteja si garanta drepturile tuturor fetelor si femeilor, inclusiv dreptul la sanatate sexuala si reproductiva, indiferent de etnia, religia, varsta sau orientare sexuala a acestora.

Prin aceasta scrisoare, va solicitam ca atat in procesele de negociere post-2015, cat si la nivel national, sa adoptati o perspectiva ampla privind sanatatea femeilor si sa luati in considerare intregul spectru de probleme si nevoi cu care se confrunta fetele si femeile, garantand totodata respectarea drepturilor sexuale si reproductive ale tuturor cetatenilor romani.

27 mai 2015

Semnatari: 
Centrul de Actiune pentru Egalitate si Drepturile Omului - ACTEDO 

Societatea de Analize Feministe - AnA 

Asociatia E-Romnja - Asociatia pentru Promovarea Drepturilor Femeilor Rome 

Fundatia Centrul Parteneriat pentru Egalitate - CPE 

Asociatia pentru Libertate si Egalitate de Gen - A.L.E.G. 

Asociatia VIVAD 

Asociatia FRONT 

Asociatia Pas Alternativ 

Asociatia Psihosfera Brasov 

Centrul Filia 

Asociatia EMA 

Asociatia Transcena 

Asociatia Atena-Delphi"
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