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ADEVĂRUL
DEZBATERE Şcoli pentru copiii români din diaspora – o idee bună care nu rezolvă situaţia celor rămaşi în ţară

adev.ro/npos8d
Comisia pentru Învăţământ din Camera Deputaţilor analizează o propunere legislativă ce vizează înfiinţarea de şcoli româneşti în străinătate pentru milioanele de români din diaspora.  Acasă însă, sistemul de învăţământ este ros pe interior de lipsurile şi de condiţiile mizere în care învaţă mulţi copii din zona rurală, avertizează experţii.
Un grup de parlamentari propune înfiinţarea de şcoli româneşti în comunităţile de români din diaspora, pentru emigranţii care au plecat la muncă în străinătate fără să-şi finalizeze studiile în ţară şi pentru copiii românilor cu contracte de muncă temporare, mai ales din ţările mediteraneene.  Deşi experţii în Educaţie sunt de acord că păstrarea tradiţiilor, culturii şi limbii române în sânul comunităţilor din diaspora reprezintă o prioritate strategică pentru România, ei amintesc şi de condiţiile mizere în care învaţă încă mulţi copii din ţară, a căror bunăstare depinde tot de insuficientul buget al Ministerului Educaţiei.  Proiectul, care este analizat în aceste zile de Comisia pentru Învăţământ din cadrul Camerei Deputaţilor, prevede înfiinţarea „Institutului pentru învăţământ românesc în străinătate”, un organism care ar prelua inclusiv atribuţiile Institutului Limbii Române, ce organizează, în prezent, cursuri de limbă şi cultură română în şcolile şi universităţile străine. Iniţiatorul proiectului,  deputatul PNL Aurelian Mihai, argumentează oportunitatea proiectului prin datele statistice care arată că în străinătate muncesc peste 2,5 milioane de români, care au lăsat acasă cel puţin 80.000 de copii. „Una dintre problemele insuficient exploatate, dar unde există o cerere mare în privinţa educaţiei, se referă la posibilitatea extinderii învăţământului în limba română, atât pentru cei mici care ar avea astfel posibilitatea de a locui cu părinţii peste hotare, fiindu-le mult mai simplu să se integreze într-o altă comunitate, precum şi pentru toţi aceia care nu şi-au finalizat studiile în ţară şi doresc să le continue”, se arată în expunerea de motive. Români tot mai puţin Necesitatea conservării identităţii românilor care locuiesc în diaspora este subliniată şi de experţii în Educaţie, care consideră că este una dintre priorităţile strategice în domeniul migraţiei ale unei Românii care va mai „sângera” mulţi ani de acum. „Este o iniţiativă de bun augur pentru că avem foarte mulţi români care trăiesc în străinătate. În următorii 5-10 ani, populaţia din România va continua să-şi desfăşoare activitatea în afara graniţelor şi deja se simte nevoia conservării culturii române şi a valorilor noastre”, a explicat Marian Staş, expert în Educaţie. Cu expertul este de acord şi sociologul Marius Pieleanu care consideră că „trebuie să luăm în serios păstrarea identităţii naţionale în comunităţi care, încet, uită de unde au plecat şi mai menţin relaţii în ţară doar cu familiile”. Totuşi, sociologul atrage atenţia asupra faptului că statul ar trebui, mai curând, să aibă un interes deosebit de a conserva identitatea naţională în fostele teritorii româneşti şi în comunităţile vechi, precum cele din Ungaria, Serbia şi Ucraina, zone cu o concentrare mai mare de români decât în Vest, unde sunt mai dispersaţi. Fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, crede că această iniţiativă ar trebui mai întâi testată în cadrul unui program-pilot, în câteva locuri cu concentrare mai mare de români şi doar dacă rezultatul este satisfăcător, sistemul să fie scalat la nivelul întregii diaspore. Tichie de mărgăritar Pe de altă parte, specialiştii sunt de acord şi cu faptul că  învăţământul românesc se găseşte astăzi într-o criză sistemică, ce afectează, până una alta, milioane de copii din ţară. În plus, în zona rurală mulţi elevi sunt siliţi să studieze în condiţii improprii, în lipsa banilor de investiţii. „Avem atâtea şcoli în ţară care îşi desfăşoară activitatea ca pe vremea lui Spiru Haret, care le-a înfiinţat, fără apă curentă şi canalizare”, atenţionează sociologul Marius Pieleanu. Înfiinţarea şi întreţinerea acestor şcoli din străinătate ar fi suportate tot din bugetul Ministerului Educaţiei, însă deputatul PNL consideră că lipsa banilor la Guvern n-ar trebui să împiedice Parlamentul să servească românii. „Este treaba Guvernului cum îmbunătăţeşte condiţiile de învăţare şi cum aplică prevederile legale adoptate de parlamentari”, susţine Aurelian Mihai, iniţiatorul proiectului. Există deja un institut care face acelaşi lucru Scopul şi atribuţiile noului Institut pentru învăţământ românesc în străinătate intră în conflict cu cele ale actualului Institut al Limbii Române, înfiinţat în 1999, prin hotărâre de Guvern, care organizează cursuri opţionale de Limbă, Cultură şi Civilizaţie Românească în învăţământul preuniversitar din patru ţări europene: Italia, Spania, Belgia şi Olanda. În plus, Legea Educaţiei stipulează încă din 2011 că Ministerul Educaţiei poate să înfiinţeze unităţi şcolare în alte ţări, prin intermediul acestui institut. „Legea actuală este interpretabilă şi prin acest proiect ne asigurăm că nu se va da curs interpretărilor. Noul proiect implică o sporire a atribuţiilor Institutului Limbii Române”, explică deputatul Aurelian Mihai. Proiectul prevede ca hotărârea de înfiinţare a Institutului Limbii Române să fie abrogată, în favoarea înfiinţării noului institut care va prelua activitatea. România, ţara şcolilor mizerabile Circa 10% din şcolile româneşti ar putea fi închise în următorii ani pentru că funcţionează ilegal, fără autorizaţii şi pun sănătatea copiilor în pericol, din cauza condiţiilor insalubre, susţin specialiştii Agenţiei pentru asigurarea calităţii în învăţământ (ARACIP), care au demarat anul trecut un program de evaluare a tuturor şcolilor din ţară. „Noi am constatat că 10% din unităţile care sunt acreditate acum ar putea fi înschise. 10% la nivel naţional sunt şcoli care au probleme de diferite tipuri care pun în pericol siguranţa copiilor“, a declarat Valentina Mihăilă, vicepreşedinte ARACIP. Mai exact, elevii din aproape 700 de şcoli din toată ţara studiază în condiţii insalubre, unităţile de învăţământ funcţionând practic ilegal, fără autorizaţii. Doar anul trecut, în urma controalelor efectuate în şcoli la începutul anului de Direcţiile de Sănătate Publică au fost date amenzi de aproape 11.000 de lei, iar unele şcoli au rămas fără autorizaţie sanitară. „Multe şcoli din mediul rural nu au apă curentă şi au toaletele afară. Dacă ar fi să respectăm strict litera legii nu ar primi în veci autorizaţie sanitară de funcţionare. Multe şcoli au această autorizare pe semnătura directorului. Aici directorul răspunde şi ar trebui să nu mai semneze că e libertatea lui în joc“, a declarat Şerban Iosifescu, preşedinte ARACIP.


DEZBATERE Uniforma şcolară, la un pas să devină obligatorie prin lege

adev.ro/npn0uf
O nouă propunere legislativă care îi obligă pe elevi să poarte însemnele şcolii (uniformă, eşarfă sau insignă), când sunt la ore, este la un pas să fie adoptată de Camera Deputaţilor, for decizional în acest caz. Proiectul de lege, iniţiat în iunie 2014 de 24 de parlamentari, majoritatea deputaţi PNL, a trecut de Comisia de Învăţământ de la Camera Deputaţilor şi urmează să intre în plenul Camerei, cel mai devreme miercuri.
Cum era de aşteptat, elevii sunt nemulţumiţi de prevederea privind obligativitatea uniformei şcolare. Preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Horia Oniţă, a explicat că în proiectul de lege nu se spune clar cine ar suporta costurile uniformelor. „Putem deduce că acestea vor ajunge în cârca părinţilor, încălcând astfel dreptul la educaţie gratuită, prevăzut în Legea Educaţiei. În cazul în care legea trece de plen, vom sesiza Avocatul Poporului”, a promis Oniţă. Reprezentanţii elevilor mai spun că obligativitatea uniformelor încalcă, în acelaşi timp, şi o decizie a Curţii Constituţionale din 2008, conform căreia implementarea uniformelor se realizează la consensul comun al conducerii şcolii, a părinţilor şi elevilor. De asemenea, Consiliul Elevilor consideră că implementarea uniformelor obligatorii nu poate decât să inhibe comportamentul copiilor şi caracterul lor în formare. „Mai mult poate să ofere loc posibilităţilor de corupţie, prin contracte abuzive şi sume exagerate pentru piesele de uniformă, şi să creeze şi mai multe discrepanţe între elevii diferitelor şcoli dintr-o localitate”, a mai arătat tânărul. Deputatul PNL Florica Cherecheş, unul dintre iniţiatorii proiectului, susţine însă că aceste costuri nu vor fi o povară pentru părinţi. „Articolul care a stârnit cele mai aprinse dezbateri a fost cel care introduce purtarea unui semn distinctiv al şcolii (o eşarfă, o emblemă, nu neapărat o uniformă completă). Purtarea unui ecuson nu presupune un cost mare pentru elev, iar o uniformă ar presupune o cheltuială mai mică pentru părinţi decât cheltuiala pe care o fac pe hainele copiilor“, este de părere Cherecheş. La rândul său, un alt iniţiator, Maria Grecea din PNL, susţine, de asemenea, că o familie ar da mai puţini bani pe uniforma şcolară decât pe o garderobă întreagă pentru copii. Şi părinţii se pare că sunt de acord cu argumentele aleşilor. Oana Nistor, preşedinta Asociaţiei de Părinţi de la Şcoala Gimnazială 172 din Capitală, spune că i se pare normal ca părinţii să susţină costurile. „Şi pe vremea noastră, tot părinţii cumpărau uniformele şcolare. În cazurile grave în care o familie nu-şi permite, cred că se pot aduna mai mulţi părinţi să-i ajute financiar cu achiziţionarea unei uniforme. Uniforma şcolară ajută să menţină nivelul de egalitate în şcoli, nu ar mai fi paradă de modă“, este de părere Oana Nistor. Costurile unei uniforme: 400 lei Una dintre şcolile româneşti de elită care are uniformă şcolară este Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Capitală, cel mai bun liceu din ţară. „Am mers pe culorile pe care le avea uniforma liceului în perioada interbelică, adică gri şi albastru. Elevii au un sacou albastru cu ecusonul şcolii, iar băieţii mai au pantaloni gri şi fetele, fuste, tot gri. Costurile uniformei sunt de 300-400 de lei de elev, bani adunaţi de asociaţiile de părinţi“, a explicat directorul-adjunct, Adrian Troie. Cât priveşte ideea aleşilor de a introduce obligatoriu uniforma şcolară la nivel naţional, el este de părere că este mult prea devreme să facem asta. „Părinţii elevilor care sunt acum la noi în liceu au, în medie, între 40-50 de ani, deci au prins şcoala în perioada comunistă, drept pentru care, uniforma este văzută ca o formă de opresiune şi de uniformizare. Este prematur în România să impui o astfel de măsură“, a explicat Troie. Deciziile ar trebui să fie la nivelul şcolii Liderii de sindicat îi susţin pe elevi spunând că obligativitatea purtării însemnelor şcolii este un pic exagerată dacă s-ar impune prin lege, şi că ar stârni multe nemulţumiri, în special de ordin financiar. „Şcolile ar trebui lăsate să decidă, să aibă mai multă libertate“, a spus Marius Nistor, liderul Federaţiei Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“. Şi expertul Tincuţa Apăteanu este de părere că genul acesta de decizii trebuie luate la nivelul fiecărei instituţii de învăţământ, nu centralizat. „E aşa o ciorbă reîncălzită problema uniformelor şi văd că se reia constant, dar sincer nu înţeleg care e problema politicienilor. În loc să reglementeze probleme importante, cum ar fi masteratul didactic sau finanţarea educaţiei, ei se ocupă de lucruri mărunte“, a spus Apăteanu. Cum a fost modificat proiectul de lege privind siguraţa în şcoli Deputatul PNL Florica Cherecheş a explicat pentru "Adevărul" că, în forma iniţială, legea aceasta "vrea să adune laolaltă toate prevederile care privesc siguranţa în şcoli". Ea mai aminteşte că, în afară de obligativitate purtării însemnelor şcolii, în proiect este trecută şi obligativitatea ca toate şcolile să aibă o comisie pentru prevenirea şi combaterea violenţei în şcoli, o măsură pe care oamenii din sistem au cerut-o în trecut, în special în şcolile aflate în zone în care riscul de violenţă este mare. Însă, proiectul de lege a suferit nişte modificări la Comisia de Învăţământ a Camerei Deputaţilor, care elimină o serie de aticole privind siguranţa în şcoli. Astfel, deputaţii au eliminat din proiectul de lege prevederea că elevii nu au voie să părăsească incinta şcolii fără solicitarea scrisă a părintelui "pe motive foarte bine întemeiate", prevedere care se regăseşte în regulamentul şcolar şi care a stârnit nemulţumirea elevilor. De asemenea, ei au mai eliminat şi prevederile care spun că accesul unei persoane în şcoală să se facă doar după legitimare, că elevii trebuie să se legitimeze cu carnetul şcolar şi că se interzice accesul persoanelor aflate în stare de ebrietate sau care deţin materiale pirotehnice, xenofobe sau pornografice. De asemenea, a mai fost eliminată şi prevederea care ar fi obligat şcolile ca, începând cu anul şcolar 2015-2016, să aibă agenţi de pază şi în cazul în care se întâmplă evenimente grave, să anunţe imediat inspectoratul şcolar judeţean şi poliţia. Deputatul PNL Maria Grecea, unul dintre iniţiatorii care au eliminat aceste prevederi, a explicat pentru "Adevărul" că a decis asta împreună cu alţi doi colegi din PSD şi UDMR pentru a evita o birocraţie prea mare, fiindcă aceste reguli există deja în Regulamentul Şcolar. Un alt amendament prevede ca autoritatea care se ocupă de siguranţă să fie ATOP (Autoritatea Teritorială de Ordine Publică), nu doar prefectura şi poliţia locală, din ATOP făcând parte mai mulţi reprezentanţi ai autorităţilor publice. Expertul în Educaţie Marian Staş spune că este mai bine că deputaţii au eliminat aceste prevederi fiindcă proiectul de lege în sine ar duce la centralizare. "Vor să ridice la nivel de lege o temă care ţine de buna funcţionare a şcolilor. Înseamnă că nu au încredere în şcoli să facă asta, regulile respective existând deja în regulamentul şcolar. Dacă vrem descentralizare, dacă vrem să urmăm modelul finlandez, atunci trebuie să avem încredere că şcolile se pot guverna", a spus Staş. Alte iniţiative legislative pe tema uniformei şcolare În ultimii ani, au mai fost promovate şi susţinute de parlamentari din toate partidele, iniţiative legislative privind introducerea obligativităţii uniformelor în sistemul de învăţământ din ţară, începând din clasa pregătitoare şi până la sfârştiul liceului. Traseul acestor proiecte a arătat că, indiferent cine a deţinut majoritatea parlamentară, ele nu au reuşit să treacă de votul final. Spre exemplu, anul trecut, un proiect similar iniţiat de 41 de parlamentari din fosta USL a fost respins de Senat. Asta după ce, în mai 2012, au respins un proiect similar iniţiat de 81 de deputaţi de la PDL, UDMR şi minorităţi. Iniţiativa acestora a fost apoi respinsă şi de către deputaţi. Inclusiv Guvernul Ponta a dat aviz negativ proiectului, iar la dezbaterile parlamentare reprezentantul Ministerului Educaţiei, secretarul de stat Andrasz Kiraly, a declarat că decizia de introducere în şcoli a ţinutei obligatorii ar trebui lăsată la nivelul Consiliului de administraţie al unităţilor de învăţământ, altfel statul ar fi obligat să asigure şi finanţarea unei astfel de măsuri.

BAC 2015. Calendar Bacalaureat 2015. Ce probe urmează

adev.ro/npo8up
BAC 2015. Proba de competenţe lingvistice de comunicare orală la Limba Română continuă marţi şi miercuri, iar marţi a început şi proba de Competenţe lingvistice orale la Limba Maternă care se va susţine până pe 12 iunie, potrivit calendarului examenului de Bacalaureat 2015.
Calendarul Bac 2015 pentru sesiunea care a început luni, cu proba orală la Limba Română, continuă săptămâna aceasta cu probele de competenţe lingvistive la Limba Română şi Limba Maternă. Săptămâna viitoare, elevii vor susţine proba de competenţe digitale, iar următoarea săptămână, pe cea de competenţe lingvistice într-o limbă străină. Probele scrise încep pe 29 iunie, cu Limba Română, continuă în următoarea zi cu proba scrisă la Limba Maternă, iar pe 1 iunie se susţine proba obligatorie a profilului, la matematică sau istorie în funcţie de profilul pe care l-au absolvit candidaţii: Matematică pentru Real şi Istorie pentru Uman. Ultima probă a examenului de Bac 2015 este cea la alegere, care se susţine pe 3 iulie la una din 10 materii: Geografie, Biologie, Chimie, Informatică, Fizică, Filosofie, Sociologie, Psihologie, Economie şi Logică. Afişarea rezultatelor se va face pe 6 iulie, până în ora 12:00, după care timp de patru ore se pot depune contestaţii, urmând ca rezultatele finale să fie afişate pe 10 iulie. Bac 2015. Calendar sesiunea iunie-iulie 2015 8 - 10 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 10 - 12 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 15 - 19 iunie - Evaluarea competenţelor digitale în cadrul examenului de Bacalaureat 2015 22 - 26 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională BAC 2015 Probele scrise: 29 iunie - Limba şi literatura română 30 iunie - Limba şi literatura maternă 1 iulie -  Proba obligatorie a profilului 3 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării 6 iulie -  Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 6 iulie - Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 7 - 9 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 10 iulie - Afişarea rezultatelor finale la examenul BAC 2015, sesiunea iunie-iulie. 



CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral

http://www.puterea.ro/social/oral-limba-materna-bac-modele-subiecte-limba-materna-bacalaureat-2015-oral-114902.html
Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral. Aproape 170.000 de candidaţi s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie 2015, cu peste 7.000 mai mulţi decât în aceeaşi sesiune a anului trecut, potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Educaţiei. Mai jos, modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral.

Dintre cei 168.945 înscrişi în această sesiune a examenului de BACALAUREAT 2015, 143.949 (76,89%) provin din promoţia curentă, iar 24.996 (23,11%) provin din seriile anterioare. În funcţie de forma de învăţământ absolvită, candidaţii înscrişi pentru a participa la această sesiune a Bacaluareatului 2015 au fost distribuiţi astfel: 163.462 - zi, 2.943 - seral şi 2.540 - frecvenţă redusă.

AICI Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat Oral din anii 2013, 2014 şi 2015.
AICI Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat Oral din anii 2010, 2011 şi 2012. 
Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral. Prima sesiune din acest an a examenului debacalaureat a debutat luni, cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română (proba A).

Potrivit Ministerului Educaţiei, proba la limba română oral se va desfăşura pe durata a trei zile (8-10 iunie). În intervalul 10-12 iunie va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B), iar în perioada 15-19 iunie se va desfăşura evaluarea competenţelor digitale (proba D). Ciclul probelor orale se încheie cu evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (proba C), programată între 22 şi 26 iunie.

Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral. Probele scrise ale examenului naţional deBACALAUREAT 2015, sesiunea iunie-iulie 2015, încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoştinţelor de limbă şi literatura română (proba E a), precizează MEN.

Rezultatele de la examenul de BACALAUREAT 2015 vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie.

Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral. Absolventilor de liceu le este interzis sa intre in salile de examen la BACALAUEAT 2015 cu ghiozdane, rucsacuri, sacose – pe care sunt obligati sa le lase in sala de depozitare din liceul in care sustin bacalaureatul. Candidatii care refuza sa depoziteze aceste obiecte “nu vor fi primiti in examen”.

Totodată, absolventilor de liceu le este interzis sa aiba in salile de examen la BACALAUREAT 2015, “in obiectele de imbracaminte sau incaltaminte, in penare si altele asemenea ori in bancile in care sunt asezati in salile de examen orice fel de lucrari: manuale, carti, dictionare, culegeri, formulare, memoratoare, notite, insemnari, rezumate, ciorne sau lucrari ale altor candidati etc., care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor”.

Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral. Candidatii de la BACALAUREAT 2015 nu au voie sa intre in examen nici cu telefoane mobile, casti audio si nici cu orice fel de mijloc electronic de calcul sau de comunicare ce “permite conectarea la internet/la retele de socializare, care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, pentru efectuarea calculelor, pentru comunicare intre candidati sau cu exteriorul”.

Absolventilor li se interzice sa comunice intre ei sau cu exteriorul, sa transmita ori sa schimbe intre ei foi din lucrare, ciorne, notite sau alte materiale care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, pentru comunicare intre candidati ori cu exteriorul.

Oral limba maternă Bac. Modele subiecte Limba Maternă Bacalaureat 2015 Oral. Candidatii la BACALAUREAT 2015 care incalca regulile de mai sus vor fi eliminati din examen, indiferent daca au folosit sau nu materialele interzise si indiferent daca acestea au fost introduse in sala de examinare de catre ei, de catre alti candidati, profesori din comisie sau de alte persoane.

Calendar examen BACALAUREAT 2015, sesiune iunie – iulie:

25 – 29 mai 2015 Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen

29 mai 2015 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a

8 - 10 iunie 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A

10 - 12 iunie 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B

15 – 19 iunie 2015 Evaluarea competenţelor digitale – proba D

22 - 26 iunie 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C

29 iunie 2015 Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă

30 iunie 2015 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă

1 iulie 2015 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă

3 iulie 2015 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă

6 iulie 2015 Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00)

6 iulie 2015 Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00)

7 - 9 iulie 2015 Rezolvarea contestaţiilor

10 iulie 2015 Afişarea rezultatelor finale

Sesiunea august-septembrie BACALAUREAT 2015:

13 – 17 iulie 2015 Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

17-18 august 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A

17-18 august 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B

18 -19 august 2015 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C

20 - 21 august 2015 Evaluarea competenţelor digitale – proba D

24 august 2015 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă

25 august 2015 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă

26 august 2015 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă

28 august 2015 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă

31 august 2015 Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00)

1-2 septembrie 2015 Rezolvarea contestaţiilor

3 septembrie 2015 Afişarea rezultatelor finale

EVENIMENTUL ZILEI
Absolvenții de clasa a VIII-a termină, vineri, cursurile
http://www.evz.ro/absolventii-de-clasa-a-viii-a-termina-vineri-cursurile.html
Absolvenții de gimnaziu vor încheia, vineri, cursurile. Înscrierea la Evaluarea Naţională se va face în perioada 15-17 iunie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației.

Absolvenții de gimnaziu vor încheia, vineri, cursurile. Înscrierea la Evaluarea Naţională se va face în perioada 15-17 iunie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației.

Prima probă a examenului de admitere la liceu, cea la Limba şi literatura română, va fi susţinută pe 22 iunie.

Elevii aparţinând minorităţilor naţionale vor susţine evaluarea la Limba maternă pe 23 iunie 2015.

Ultima probă, cea la Matematică, va fi susţinută pe 24 iunie, iar rezultatele vor fi afişate pe 26 iunie, până la ora 16,00. În aceeaşi zi, în intervalul 16,00-20,00, se vor depune contestaţiile, care vor fi rezolvate în perioada de 27-29 iunie.

Rezultatele finale după contestaţii se vor afişa pe 30 iunie.

Admiterea în învăţământul liceal se va face pe baza calculului mediei ponderate între media generală la evaluarea naţională susţinută de elevii clasei a VIII-a (75%) şi media generală de absolvire a claselor V-VIII (25%), la fel ca și anul trecut.

Elevii vor putea completa fişele de înscriere pentru licee, împreună cu părinţii şi asistaţi de diriginţii claselor a VIII-a, în perioada 3-7 iulie. Fişele vor fi verificate de părinţi în perioada 4-8 iulie.

Prima repartizare computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a se va face pe 14 iulie.
Pe 15 iulie, se vor afişa în școli listele cu absolvenţii repartizaţi.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2015. Absolvenții de liceu susțin, miercuri, ultima zi de evaluare orală la limba și literatura română

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2015--absolventii-de-liceu-sustin--miercuri--ultima-zi-de-evaluare-orala-la-limba-si-literatura-romana-381414
BACALAUREAT 2015. Elevii din clasa a XII-a susțin, miercuri, ultima zi de evaluare orală la limba și literatura română.  Evaluarea competențelor se desfăşură pe o perioadă de trei zile (8-10 iunie).

Liceenii au de comentat, în cadrul probei orale de la limba si literatura română, un text la prima vedere și de argumentat opinia cu privire la un subiect dat.

BACALAUREAT 2015. Exemplu de subiecte la proba orală de limba și literatura română:
Formulează răspunsuri la întrebările de mai jos, referitoare la simbolism - motivul ploii în operele lui Bacovia.

- Cine este receptorul textului?

- Care este tipul textului?

- Opinii și argumente despre text

2. Opinie despre influența mediului asupra unei persoane

Fiecare elev care se prezintă în fața comisiei de evaluare va primi două subiecte: un text la prima vedere pe baza căruia trebuie să răspundă la mai multe întrebări și o întrebare de opinie la care trebuie să facă o argumentație logică și coerentă.

Candidaţii la examenul de Bacalaureat nu au voie să introducă în sălile de examen ghiozdane, rucsacuri, sacoșe, poșete și altele asemenea, candidații, având obligația de a lăsa obiectele menționate în sala de depozitare a obiectelor personale stabilită de comisia de bacalaureat în acest scop, conform Ordinului de organizare a examenului. Elevii vor fi supravegheați video pe toată durata examenului.

De asemenea, elevii nu au voie să comunice între ei sau cu exteriorul, pe toată durata examenului. Ei nu trebuie să aibă asupra lor căști audio sau alte aparate electronice cu ajutorul cărora să poată copia. Elevii prinși copiind vor fi eliminați din examen.

În intervalul 10-12 iunie va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (proba B), iar în perioada 15-19 iunie va avea loc evaluarea competenţelor digitale (proba D). Seria probelor orale se vor încheia cu evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, programată între 22 şi 26 iunie, potrivit calendarului examenului de Bacalaureat.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
Paradoxul educatiei: Profesorii romani se simt cel mai bine pregatiti, desi rezultatele elevilor sunt printre cele mai slabe. Situatie opusa in tarile-lider in invatamant, Finlanda si Japonia

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20221501-paradoxul-educatiei-profesorii-romani-simt-cel-mai-bine-pregatiti-desi-rezultatele-elevilor-sunt-printre-cele-mai-slabe-din-lume-situatie-opusa-tarile-lider-invatamant-finlanda-japonia.htm
 Profesorii din Romania si de cei din Malaezia se simt cel mai bine pregatiti dintre profesorii din 33 de tari, atat la continutul materiei predate, cat si la pedagogie. Pe ultimele locuri se afla Finlanda si Japonia, unde profesorii se simt cel mai slab pregatiti. Rezultatele se desprind din raspunsurile profesorilor chestionati de Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica (OCDE), in cadrul studiului TALIS 2013. Insa parerea profesorilor despre pregatirea lor profesionala contrasteaza puternic cu rezultatele pe care le-au obtinut elevii la alta testare organizata tot de OCDE: testele PISA arata ca Romania este pe locul 45 din 65, Malaezia pe 52, in timp ce elevii din Finlanda sunt pe 12 si elevii din Japonia - pe locul 7.

Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE) din subordinea Ministerului Educatiei a publicatRaportul National TALIS 2013 (Analiza mediului educational din Romania). Raportul prezinta situatia invatamantului in Romania si comparatii cu ce se intampla in alte tari, pe baza raspunsurilor pe care profesorii si directorii de scoli le-au dat la chestionarele realizate de OCDE pentru Studiul International privind Procesul de Predare-Invatare (Teaching and Learning International Survey - TALIS) 2013. 

Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica a realizat studiul international in 33 de tari si economii. Pentru fiecare tara, cate 20 de profesori din 200 de scoli gimnaziale si directorulfiecarei scoli au participat la studiu, in perioada septembrie-decembrie 2012, potrivit CNEE. Chestionarul administrat profesorilor este diferit de cel pentru directori. "Gradul de participare al profesorilor din Romania a fost cel mai ridicat dintre tarile participante, aproape 98% dintre profesorii selectati participand la studiu", spune Centrul.

Centrul National de Evaluare si Examinare subliniaza ca "rezultatele obtinute in acest studiu se bazeaza pe datele raportate de profesori si directori si ca urmare reprezinta propriile lor opinii, perceptii si credinte despre activitatea desfasurata".

Profesorii din Romania se simt cel mai bine pregatiti. La coada clasamentului, profesorii din Finlanda si Japonia se simt cel mai slab pregatiti

"Conform propriei lor perceptii, profesorii din Romania, alaturi de cei din Malaysia, se simt cel mai bine pregatiti dintre profesorii din tarile participante la studiu (99,8% dintre profesori se simt bine sau foarte bine pregatiti in ceea ce priveste continutul disciplinei predate, 98,5% dintre profesori se simt bine sau foarte bine pregatiti in ceea ce priveste pedagogia disciplinei predate). Aceste procente sunt peste mediile la nivel international, de 93,2% in ceea ce priveste continutul disciplinei predate, respectiv 88,9% in ce priveste pedagogia disciplinei predate", se arata in Raportul National TALIS 2013.

La polul opus se afla profesorii din Finlanda si Japonia, care se simt cel mai slab pregatiti(72% dintre profesorii din Finlanda se declara bine sau foarte bine pregatiti in ceea ce priveste continutul disciplinei predate si 64% se declara bine sau foarte bine pregatiti in ceea ce priveste pedagogia disciplinei predate). 

Rezultatele sunt paradoxale, daca privim si rezultatele la clasa ale profesorilor care au aceste pareri despre ei insisi. Rezultatele testelor PISA 2012 - realizate tot de catre OCDE - arata ca elevii din Romania sunt pe locul 45 din 65, elevii din Malaezia sunt pe locul 52, in timp ce elevii din Finlanda sunt pe locul 12 si elevii din Japonia - pe locul 7. 

Expertii CNEE sustin ca "din aceste date rezulta ca educatia formala a cadrelor didactice (inclusiv formarea initiala a cadrului didactic) nu ii ajuta doar sa se simta mai bine pregatite pentru activitatea lor, dar elementele specifice incluse in formarea respectiva, cum ar fi continutul, formarea pedagogica si practica la clasa, pot genera, de asemenea, o diferenta semnificativa".

Aproape 60% dintre profesorii din Romania predau in scoli in care directorii reclama Lipsa Profesorilor Calificati sau cu Performante. Media internationala: aproape 40%

Autorii studiului amintesc de rezultatele unui alt raport realizat de OCDE, si anume PISA, care a aratat ca directorii "considera ca atunci cand diferite resurse nu sunt disponibile in cantitate suficienta, procesul pedagogic este afectat si genereaza rezultate mai slabe ale elevilor".

Raportul national TALIS 2013 prezinta, in comparatie cu media internationala, proportia de profesori din Romania care predau in scoli "in care directorii resimt lipsa diferitelor resurse necesare pentru a asigura un invatamant de  calitate". "De remarcat ca aceasta proportie este semnificativ mai ridicata decat media la nivel international. Procente semnificativ mai mici decat media la nivel international se inregistreaza in Danemarca, Finlanda, Islanda si Polonia", noteaza CNEE.


· materiale didactice insuficiente sau necorespunzatoare: 77,1% dintre profesorii romani predau in scoli cu astfel de probleme, fata de 26,3% media internationala

· calculatoare insuficiente sau necorespunzatoare pentru procesul de invatamant:75,8% dintre profesorii romani predau in astfel de scoli, fata de 38,1% media internationala

· acces insuficient la internet: 64.1% fata de media de 29,9%

· software educational insuficient sau necorespunzator: 74,7% fata de 37,5%

· resurse de biblioteca insuficiente sau necorespunzatoare: 66,6% fata de 29,3%

Autorii raportului precizeaza ca "procente semnificativ mai mici decat media la nivel international se inregistreaza in Danemarca, Finlanda, Islanda si Polonia".

In ceea ce priveste marimea scolii si dimensiunea clasei in invatamantul gimnazial, in raport sunt citate rezultatele a doua studii recente dezvoltate tot pe baza informatiilor culese in TALIS 2013, care au concluzionat ca "scolile mici sunt avantajate. In scolile mai mari, relatiile profesor-elev se pot dezvolta mai dificil, iar problemele elevilor din medii socio-economice dezavantajate si  ale celor cu dificultati de invatare tind sa fie neglijate".

"Totusi, unele dovezi sugereaza ca scolile mai mari obtin rezultate mai bune in ceea ce priveste achizitiile academice ale elevilor de liceu", se mai arata in raportul national. 

Vezi mai jos profilul scolilor gimnaziale din Romania, comparat cu media la nivel international
* Raportul mentioneaza ca datele din tabelele prezentate au fost calculate pe baza informatiilor raportate de directorii scolilor selectionate in esantion in cadrul chestionarului administrat in studiul TALIS.
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Profilul demografic al profesorilor de gimnaziu din Romania 

· 69% dintre profesorii din invatamantul gimnazial sunt femei (media TALIS: 68%)
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· Varsta medie a profesorilor din invatamantul gimnazial este de 42 ani in Romania(media TALIS: 43 ani)

· Numai 14% dintre profesori au varsta sub 30 de ani (media TALIS: 12% au sub 30 ani),in timp ce 27% au varsta peste 50 de ani (media TALIS: 30%)

Expertii Centrului National de Evaluare si Examinare precizeaza aici ca ingrijoratoare este situatia numarului de profesori tineri in Stiinte si Tehnologii. "In invatamantul gimnazial din Romania, numai 6,6% dintre profesorii care au in incadrare cel putin o ora de Stiinte (Fizica, Chimie, Biologie) au varsta sub 30 de ani. Acest procentaj este de doar jumatate din procentajul mediu la nivel international (12,5%) pentru aceeasi grupa de varsta si aceeasi grupa de discipline, si poate reprezenta un semnal de alarma pentru viitorul asigurarii personalului necesar predarii acestor discipline. 8,6% dintre profesorii care predau Tehnologii au varsta sub 30 de ani, procentaj care este sub media internationala (11%)". 

· 69% dintre profesorii din invatamantul gimnazial sunt angajati cu contract de munca pe perioada nedeterminata (70% dintre femei, 67% dintre barbati) - Media TALIS: 83%.In raportul international, Romania este mentionata printre tarile cu cele mai mici procente de profesori angajati pe o perioada nedeterminata, alaturi de Chile (63%) si de Emiratul Abu Dhabi (50%).

· 92% dintre profesorii din invatamantul gimnazial sunt angajati cu norma intreaga(93% dintre femei, 88% dintre barbati) - Media TALIS: 82%. Raportul national arata ca, "in Romania, doar 24% dintre profesorii care lucreaza cu norma partiala se afla in aceasta situatie deoarece a fost alegerea lor, restul de 76% lucrand cu norma partiala deoarece nu a existat posibilitatea de a lucra cu norma intreaga. Pe de alta parte, in Danemarca, Franta, Olanda, Norvegia, Singapore si Marea Britanie, marea majoritate a profesorilor care lucreaza cu fractiune de norma (85-94%) au ales sa lucreze cu norma redusa. La nivel international, in medie, jumatate dintre profesorii care lucreaza cu norma partiala se afla in aceasta situatie deoarece a fost alegerea lor".

· In medie, in Romania profesorii din invatamantul gimnazial au 16 ani de experienta in activitatea de predare, din care 10 ani in scoala in care predau la momentul administrarii studiului. Media TALIS: 16 ani de experienta
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· 66% dintre profesorii din invatamantul gimnazial au absolvit studii universitare de licenta, iar 26% au absolvit studii universitare de master
Aspecte metodologice

Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE) este institutia care a administrat in Romania studiul OCDE. Chestionarele "au fost realizate de catre un grup international de experti, in colaborare cu reprezentanti ai profesorilor & membri ai TUAC (Trades Union Advisory Council), din cadrul OCDE. Timpul necesar completarii fiecarui chestionar este de aproximativ 45 de minute. Chestionarele sunt completate online, structura lor fiind adaptata in acest scop", explica CNEE. Mai multe detalii aici 

Centrul precizeaza ca "esantionul de profesori care a raspuns la studiu a fost selectat dupa principii statistice, astfel incat sa fie reprezentativ la nivel national pentru nivelul de invatamant studiat. Esantionarea a fost facuta in doua etape: 
1. a fost selectat aleator un esantion de scoli, probabilitatea de selectare a scolilor fiind proportionala cu marimea acestora. Aceasta selectare a fost realizata de catre Statistics Canada.
2. din fiecare scoala a fost selectat aleatoriu un esantion de profesori. In fiecare scoala, profesorii au fost selectati cu probabilitate egala. Selectia a fost realizata de catre Centrul National TALIS, cu ajutorul unui program informatic furnizat de catre Consortiul International".

In cadrul raportului national, institutia subliniaza ca "rezultatele obtinute in acest studiu se bazeaza pe datele raportate de profesori si directori si ca urmare reprezinta propriile lor opinii, perceptii si credinte despre activitatea desfasurata".

Tarile si economiile participante la TALIS: Anglia (UK), Australia, Belgia (comunitatea flamanda), Bulgaria, Brazilia, Canada (Provincia Alberta), Chile, Coreea de Sud, Cipru, Croatia, Cehia, Danemarca, Emiratele Arabe Unite (Emiratul Abu Dhabi), Estonia, Finlanda, Franta, Islanda, Israel, Italia, Japonia, Letonia, Malaezia, Mexic, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, Romania, Serbia, Singapore, Slovacia, Spania, Suedia,  SUA. (Sursa)

Descarca de aici Raportul National TALIS 2013:
Klaus Iohannis, lovitura pentru sindicate: Nu e de acord ca sindicatele sa primeasca direct contributia de la angajator, fara ca banii sa ajunga intai la salariati

http://www.hotnews.ro/stiri-politic-20221700-klaus-iohannis-lovitura-pentru-sindicate-nu-acord-sindicatele-primeasca-direct-contributia-angajator-fara-banii-ajunga-intai-salariati.htm
 Presedintele Klaus Iohannis a transmis, marti, presedintelui Senatului, Calin Popescu Tariceanu, o cerere de reexaminare a Legii pentru modificarea si completarea Legii dialogului social nr. 62/2011, trimisa sefului statului spre promulgare. Legea trimisa spre reexaminare de presedintele Iohannis prevede, printre altele, ca sindicatele sa primeasca direct contributia de la angajator, fara ca banii sa ajunga intai la salariati. Seful statului arata, in cererea de reexaminare, ca se impune reanalizarea continutului Art. I pct. 2 din legea transmisa spre promulgare, in sensul asigurarii dreptului salariatului de a-si manifesta vointa in mod direct si expres cu privire la veniturile sale salariale.

Redam integral cererea de reexaminare trimisa de seful statului presedintelui Senatului: 

Domnului Calin Popescu -Tariceanu,
Presedintele Senatului

In temeiul Articolului 77 alineatul (2) din Constitutia Romaniei, republicata,
formulez urmatoarea

CERERE DE REEXAMINARE
asupra
Legii pentru modificarea si completarea Legii dialogului social nr. 62/2011

Legea pentru modificarea si completarea Legii dialogului social nr. 62/2011, in forma transmisa spre promulgare, introduce noi reglementari referitoare la: posibilitatea angajatorilor de a retine si de a vira cotizatia de sindicat pe statele lunare de plata la cererea organizatiilor sindicale si cu acordul membrilor acesteia, competenta Consiliului National Tripartit de a stabili sectoarele de activitate, care urmeaza a fi aprobate prin hotarare a Guvernului, introducerea organizatiilor patronale ca parti ale contractului colectiv de munca, stabilirea modalitatilor concrete de negociere colectiva a contractelor ce se vor incheia la nivelul autoritatilor sau institutiilor publice care au in subordine sau in coordonare alte persoane juridice care angajeaza forta de munca sau care se afla in coordonarea sau subordonarea autoritatii publice centrale. 

In ceea ce priveste posibilitatea angajatorilor de a retine si de a vira cotizatia de sindicat pe statele lunare de plata la cererea organizatiilor sindicale si cu acordul membrilor acestora, prin Art. I pct. 2 din legea transmisa la promulgare, Art. 24 din Legea nr. 62/2011 se completeaza cu un nou alineat care prevede: (1) La cererea organizatiilor sindicale si cu acordul membrilor acestora, angajatorii vor retine si vor vira sindicatului cotizatia de sindicat pe statele lunare de plata.

Subliniem ca, in jurisprudenta Curtii Europene a Drepturilor Omului s-a retinut ca, desi drepturile salariale nu sunt drepturi reale, cum este dreptul de proprietate, ci drepturi de creanta, in privinta apararii lor, acestea sunt asimilate cu bunuri, statuandu-se ca notiunile de "bun" si "proprietate" au un sens care nu este limitat la dreptul de proprietate asupra bunurilor corporale, ci cuprinde si alte drepturi si interese patrimoniale" (cauza Beyler impotriva Italiei, 2000). Asadar, drepturile salariale se circumscriu prevederilor Art. 44 din Constitutie si ale Art. 1 paragraful 1 din Primul Protocol aditional la Conventia pentru apararea drepturilor omului si a libertatilor fundamentale, ce stipuleaza ca "Orice persoana fizica sau juridica are dreptul la respectarea bunurilor sale. Nimeni nu poate fi lipsit de proprietatea sa decat pentru cauza de utilitate publica si in conditiile prevazute de lege si de prevederile generale ale dreptului international". Totodata, in conformitate cu dispozitiile Art. 167 alin. (1) din Codului Muncii salariul se plateste direct titularului sau persoanei imputernicite de acesta.

In consecinta, fata de cele de mai sus, apreciem ca se impune reanalizarea continutului Art. I pct. 2 din legea transmisa spre promulgare, in sensul asigurarii dreptului salariatului de a-si manifesta vointa in mod direct si expres cu privire la veniturile sale salariale. 

In ceea ce priveste reglementarile referitoare la reprezentarea partilor la negocierea colectiva, consideram ca prevederile introduse prin Art. I pct. 6 din legea transmisa spre promulgare nu pot fi disjunse de necesitatea scaderii pragului de reprezentativitate a sindicatului la nivel de unitate. In acest sens, pentru o mai buna exercitare a dreptului la negocieri colective, drept garantat de Art. 41 din Constitutie, consideram ca este oportuna diminuarea pragului de reprezentativitate a sindicatelor la nivel de unitate. Semnalam ca dispozitii referitoare la reducerea pragului de reprezentativitate la nivel de unitate a sindicatului figurau in forma initiala a propunerii legislative, iar argumentele legate de acest aspect sunt retinute in raportul Comisiei pentru munca si protectie sociala a Camerei Deputatilor, fiind reluate si cu ocazia dezbaterilor parlamentare din plenul Camerei Deputatilor (sedinta din data de 13.05.2015). 

Avand in vedere necesitatea clarificarii aspectelor de mai sus si tinand cont de competenta legislativa exclusiva a Parlamentului, va solicit reexaminarea Legii pentru modificarea si completarea Legii dialogului social nr. 62/2011.
Mediafax
Iohannis trimite Senatului spre reexaminare Legea dialogului social

http://www.mediafax.ro/politic/iohannis-trimite-senatului-spre-reexaminare-legea-dialogului-social-14430773
Preşedintele Klaus Iohannis a trimis, marţi, spre reexaminare Legea dialogului social, apreciind că angajatorul nu poate reţine şi vira cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată, la cererea organizaţiilor sindicale, deoarece salariul, potrivit Codului Muncii, se plăteşte direct titularului.

Potrivit unui comunicat al Administraţiei Prezidenţiale, Legea pentru modificarea şi completarea Legii dialogului social nr. 62/2011, în forma transmisă spre promulgare, introduce noi reglementări referitoare la: posibilitatea angajatorilor de a reţine şi de a vira cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată la cererea organizaţiilor sindicale şi cu acordul membrilor acesteia, competenţa Consiliului Naţional Tripartit de a stabili sectoarele de activitate, care urmează a fi aprobate prin hotărâre a Guvernului, introducerea organizaţiilor patronale ca părţi ale contractului colectiv de muncă, stabilirea modalităţilor concrete de negociere colectivă a contractelor ce se vor încheia la nivelul autorităţilor sau instituţiilor publice care au în subordine sau în coordonare alte persoane juridice care angajează forţă de muncă sau care se află în coordonarea sau subordonarea autorităţii publice centrale.

În ceea ce priveşte posibilitatea angajatorilor de a reţine şi de a vira cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată la cererea organizaţiilor sindicale şi cu acordul membrilor acestora, prin Art. I pct. 2 din legea transmisă la promulgare, Art. 24 din Legea nr. 62/2011 se completează cu un nou alineat care prevede că la cererea organizaţiilor sindicale şi cu acordul membrilor acestora, angajatorii vor reţine şi vor vira sindicatului cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată.

"Subliniem că, în jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturilor Omului s-a reţinut că, deşi drepturile salariale nu sunt drepturi reale, cum este dreptul de proprietate, ci drepturi de creanţă, în privinţa apărării lor, acestea sunt asimilate cu bunuri, statuându-se că noţiunile de «bun» şi «proprietate» au un sens care «nu este limitat la dreptul de proprietate asupra bunurilor corporale, ci cuprinde şi alte drepturi şi interese patrimoniale» (cauza Beyler împotriva Italiei, 2000). Aşadar, drepturile salariale se circumscriu prevederilor Art. 44 din Constituţie şi ale Art. 1 paragraful 1 din Primul Protocol adiţional la Convenţia pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale, ce stipulează că «Orice persoană fizică sau juridică are dreptul la respectarea bunurilor sale. Nimeni nu poate fi lipsit de proprietatea sa decât pentru cauză de utilitate publică şi în condiţiile prevăzute de lege şi de prevederile generale ale dreptului internaţional». Totodată, în conformitate cu dispoziţiile Art. 167 alin. (1) din Codului Muncii salariul se plăteşte direct titularului sau persoanei împuternicite de acesta", se arată în cererea de reexaminare.

Astfel, preşedintele apreciază că se impune reanalizarea conţinutului Art. I pct. 2 din legea transmisă spre promulgare, în sensul asigurării dreptului salariatului de a-şi manifesta voinţa în mod direct şi expres cu privire la veniturile sale salariale.

"În ceea ce priveşte reglementările referitoare la reprezentarea părţilor la negocierea colectivă, considerăm că prevederile introduse prin Art. I pct. 6 din legea transmisă spre promulgare nu pot fi disjunse de necesitatea scăderii pragului de reprezentativitate a sindicatului la nivel de unitate. În acest sens, pentru o mai bună exercitare a dreptului la negocieri colective, drept garantat de Art. 41 din Constituţie, considerăm că este oportună diminuarea pragului de reprezentativitate a sindicatelor la nivel de unitate. Semnalăm că dispoziţii referitoare la reducerea pragului de reprezentativitate la nivel de unitate a sindicatului figurau în forma iniţială a propunerii legislative, iar argumentele legate de acest aspect sunt reţinute în raportul Comisiei pentru muncă şi protecţie socială a Camerei Deputaţilor, fiind reluate şi cu ocazia dezbaterilor parlamentare din plenul Camerei Deputaţilor, la şedinţa din data de 13 mai 2015", se mai arată în cerere.
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Agerpres
INS: Câștigul salarial mediu nominal net a urcat la 1.857 lei în aprilie

http://www.agerpres.ro/social/2015/06/08/ins-castigul-salarial-mediu-nominal-net-a-urcat-la-1-857-lei-in-aprilie-10-14-32
Câștigul salarial mediu nominal net a fost de 1.857 lei în luna aprilie a acestui an, în creștere față de luna precedentă cu 28 lei (1,5%) și cu 7% față de luna aprilie a anului trecut, potrivit unui comunicat al Institutului Național de Statistică remis, luni, AGERPRES.

Sursa: Câștigul salarial mediu lunar — Institutul Național de Statistică / insse.ro
Câștigul salarial mediu nominal brut a fost, în luna aprilie 2015, de 2.564 lei, cu 1,4% mai mare decât în luna martie 2015.

Conform datelor INS, în luna aprilie 2015, în majoritatea activităților din sectorul economic, nivelul câștigului salarial mediu net a fost mai mare decât în luna precedentă ca urmare a acordării de premii ocazionale (inclusiv premii trimestriale, anuale, pentru performanțe deosebite ori pentru sărbătorile de Paște), sume din alte fonduri (inclusiv tichete de masă sau tichete cadou), realizărilor de producții ori încasărilor mai mari (funcție de contracte).

Cea mai mare creștere a câștigului salarial mediu net, de 18,6%, s-a înregistrat în intermedieri financiare (cu excepția activităților de asigurări și ale fondurilor de pensii), urmat de sectoarele de fabricare a altor mijloace de transport, producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat, activități auxiliare intermedierilor financiare (inclusiv activități de asigurare și fonduri de pensii), extracția cărbunelui superior și inferior, telecomunicații, activități de servicii anexe extracției, unde creșterea a fost cuprinsă între 10% și 14,5%.

Pe de altă parte, scăderile câștigului salarial mediu net față de luna martie 2015 din sectorul economic au fost cauzate de acordarea de prime ocazionale în luna anterioară, nerealizările de producție sau încasările mai mici (funcție de contracte) și de dificultățile financiare cu care s-au confruntat unele unități economice, precum și de angajările de personal cu câștiguri salariale mici.

Cele mai semnificative scăderi, cu 29,7%, s-au înregistrat în fabricarea produselor din tutun și în fabricarea produselor farmaceutice de bază și a preparatelor farmaceutice — minus 18,5%.

În sectorul bugetar s-au înregistrat ușoare creșteri ale câștigului salarial mediu net față de luna precedentă în învățământ (0,6%). Ușoare scăderi ale câștigului salarial mediu net față de luna precedentă s-au înregistrat în administrația publică (-0,8%), respectiv în sănătate și asistență socială (-0,3%).

Potrivit INS, comparativ cu luna aprilie a anului precedent, câștigul salarial mediu nominal net a crescut cu 7%. Indicele câștigului salarial real față de aceeași perioadă a anului precedent a fost de 106,3%. Indicele câștigului salarial real a fost de 101,4% pentru luna aprilie 2015 față de luna precedentă. Față de luna octombrie 1990, indicele câștigului salarial real a fost de 136,9% cu 1,8 puncte procentuale mai mare față de cel înregistrat în luna martie 2015.
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