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ADEVĂRUL
Topul liceelor 2015. Criterii utile pentru elevi

http://adevarul.ro/educatie/scoala/topul-liceelor-2015-criterii-utile-elevi-1_557eff4bcfbe376e354ebc20/index.html
Topul liceelor 2015. Înscrierile la Evaluarea Naţională 2015, ce are loc în perioada 22 – 24 iunie, au început luni. Cele mai multe dintre liceele de top în 2015 şi-au modificat ofertele pentrua atrage cei mai buni elevi. Specialiştii în Educaţie spun însă că nu mediile de intrare sunt cele după care ar trebui evaluat un colegiu.
Elevii din clasele a VIII-a au timp până miercuri să se înscrie la Evaluarea Naţională, ale cărei probe se vor desfăşura în perioada 22-24 iunie. Înscrierea la Evaluarea Naţională 2015  Astfel, în mai puţin de o lună, în funcţie de notele pe care le obţin la examen, elevii trebuie să completeze opţiunile pentru continuarea studiilor, acestea fiind şi primele decizii importante din viaţa lor. Mai ales că pentru elevii cu rezultate deosebite la învăţătură urmează o luptă la sutime pentru un loc în cele mai renumite licee din România. Cât priveşte ajutorul real pe care copiii îl primesc la aceste şcoli, experţii au păreri împărţite. Cei mai mulţi susţin că progresul fiecărui copil în parte este mai relevant pentru evaluarea unei şcoli. „Cele mai bune sunt acelea care acordă o atenţie deosebită comunicării cu părinţii, care au o ofertă educaţională bogată şi bazată pe preferinţele elevilor, care au colaborări naţionale şi internaţionale şi care îi implică pe elevi în activităţi de voluntariat”, este de părere expertul în Educaţie Tincuţa Apăteanu. Topul liceelor 2015, în funcţie de medii Cum însă un top după aceste criterii este greu de făcut, elevilor nu le rămâne decât clasamentul oficial al Ministerului Educaţiei. Astfel, Colegiul Naţional „Sfântul Sava” este pentru al doilea an consecutiv cel mai bun liceu din România, dacă luăm în considerare ultimele medii de admitere şi media notelor de la examenul de Bacalaureat obţinute de elevi. Pentru anul şcolar 2015/2016, colegiul oferă 252 de locuri la clasele a IX-a, în cinci clase de Matematică-Informatică, o clasă de Matematică-Informatică cu limba engleză la nivel bilingv, două clase de Ştiinţe ale Naturii şi o clasă de Filologie. Şi celelalte poziţii fruntaşe sunt revendicate de aceleaşi licee ca în anii trecuţi, precum Colegiul „Naţional” din Iaşi, Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova, Colegiul Naţional „Emil Racoviţă“ Cluj-Napoca şi Colegiul Naţional „Andrei Şaguna“ Braşov.  Chiar şi aşa, ca progres şcolar colectiv, cel mai bun scor este înregistrat de Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” din Cluj-Napoca, ce oferă o diferenţă pozitivă de 56 de sutimi între media de admitere şi cea de promovare a Bacalaureatului, faţă de Colegiul Naţional „Sfântul Sava” cu 54 de sutimi. Cât despre Colegiul „Naţional” din Iaşi, situat pe locul al doilea în clasament, diferenţa dintre media de admitere şi cea a Bac-ului este de doar patru sutimi.

Topul liceelor 2015. Mate-Info şi Ştiinţele Naturii, cele mai căutate Cea mai mare concurenţă se înregistrează la clasele de Matematică-Informatică unde se predă intensiv limba engleză. Astfel, ultima medie de admitere la Colegiul Naţional „Sfântul Sava” la o astfel de clasă a fost în 2014 de 9,78, iar la Colegiul „Naţional” din Iaşi de 9,57, în timp ce la filologie s-a intrat şi cu 9,56 la „Sfântul Sava” şi cu 9,38 la Iaşi. De asemenea, concurenţa este la fel de mare şi la specializarea Ştiinţe ale Naturii. La Sfântul Sava, ultima medie de admitere a fost 9,77, iar la Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” – 9,78. „Perspectivele sunt mari la un astfel de liceu. Dacă se străduiesc să facă faţă exigenţelor au mai târziu un mare câştig ca profesionişti. Avem numeroase exemple de absolvenţi care se află acum într-o situaţie foarte bună, deşi proveneau din familii defavorizate şi s-ar fi putut pierde pe drum la o şcoală care nu solicita atâta implicare. În al doilea rând le creşte stima de sine, un aspect foarte important la vârsta adolescenţei”, este de părere Adrian Troie, director adjunct la Colegiul Naţional „Sfântul Sava”. Pe de altă parte, expertul în Educaţie Simona David Crisbăşanu, membru fondator al Coaliţiei pentru Educaţie, atrage atenţia că şi liceele de top pot crea complexe chiar în rândul elevilor care le frecventează. „Elevi buni de la licee de top sunt etichetaţi ca mediocri şi, treptat, sunt demotivaţi şi se pierd pe drum, pentru că nu au note de 9 sau 10, ci de 6-7. Elevii sunt acuzaţi că sunt tot mai dezinteresaţi de şcoală, însă gradul lor de motivaţie este foarte redus, din cauza nivelului de stres foarte mare, iar bucuria de a veni la şcoală şi de a învăţa rămâne o excepţie”, explică expertul în Educaţie care a derulat un proiect educaţional în şcoli, în urma căruia a constatat că „nici măcar elevii de top nu ştiu ce vor face după terminarea liceului, calea fiind trasată cel mai adesea de părinţi”. Topul liceelor 2015. O altă clasificare a şcolii româneşti Nu este singurul expert care atrage atenţia asupra perspectivei greşite pe care sistemul românesc de învăţământ o are vizavi de performanţă. „Este o problemă culturală. Suntem obsedaţi de ierarhii şi note, deşi nu reflectă cu adevărat valoarea. Este hilar că suntem atât de preocupaţi de elite, când acestea reprezintă vreo 3-4% din populaţia şcolară. Dacă am schimba criteriile, poate restul de 95% ar avea şansa să crească şi să se dezvolte armonios”, este de părere Tincuţa Apăteanu, expert în Educaţie. Specialistul explică faptul că de renumele unor şcoli sunt mai atraşi părinţii, care se străduiesc prin orice mijloace să-şi trimită copiii la aceste şcoli, punând foarte multă presiune pe ei să înveţe foarte bine la toate materiile, fără să aibă posibilitatea să-şi descopere şi să-şi urmeze propriile înclinaţii. „Progresul fiecărui copil în parte este mai relevant pentru evaluarea unei şcoli şi consider că cele mai bune sunt acelea care acordă o atenţie deosebită comunicării cu părinţii, care au o ofertă educaţională bogată şi bazată pe preferinţele elevilor, care au colaborări naţionale şi internaţionale şi care îi implică pe elevi în activităţi de voluntariat”, a adăugat Tincuţa Apăteanu. Evaluarea Naţională 2015. Dragul de şcoală Şi Simona David Crisbăşanu este de părere că altele sunt ingredientele care cresc valoarea unei şcoli, decât rezultatele de la examene. „Realizarea unor topuri pornind de la performanţele la examene nu reflectă realitatea din şcolile respective. Rezultatele la examenele de Evaluare Naţionale sau la Bacalaureat sunt doar o fotografie, care ne arată doar o faţetă a ceea ce se întâmplă într-o şcoală. Performanţele şcolare nu ne spun însă cum sunt trataţi elevii şi profesorii şi cum se derulează orele, câte meditaţii fac acei copii şi dacă au fost vreodată încurajaţi să-şi descopere pasiunile şi chemarea în viaţă, cum sunt gestionate conflictele şi violenţa”, susţine expertul.  Totuşi, acesta adaugă că astfel de criterii sunt foarte greu de identificat în sistemul românesc de învăţământ, deoarece doar prezenţa evaluatorilor în procesul educaţional poate scoate la iveală problemele care îi îndepărtează pe elevi de şcoală. Corectitudinea îi face pe profesori iubiţi În privinţa profesorilor, experţii consideră că nu doar talentul şi dorinţa de performanţă sunt importante, dar şi corectitudinea în evaluare.  „Atunci când şi maestrul, şi discipolii sunt de bună calitate trag unul de altul şi îşi amplifică energia. Însă profesorul nu poate câştiga respectul elevilor decât atunci când e corect în evaluare, indiferent de cât de exigent ar fi”, este de părere Marian Staş, expert în Educaţie. Pe de altă parte, expertul arată că mai există un tip de performanţă, mult mai greu de clasificat însă.

Vacanţa de vară 2015. Vineri, ultima zi de şcoală pentru elevi

adev.ro/npzv8h
Vineri este ultima zi din anul şcolar 2014/2015, elevii urmând să intre în vacanţa de vară până în 15 septembrie. Totuşi, vacanţa nu începe acum şi pentru absolvenţii de gimnaziu sau liceu, care se află în plină perioadă de examene. Mai exact, luni începe Evaluarea Naţională pentru elevii din clasele a VIII-a, în timp ce sesiunea examenului de Bacalaureat a început încă din 8 iunie şi se va încheia abia pe 10 iulie.
Anul şcolar 2014/2015 a început în 15 septembrie 2014 şi se încheie vineri, 19 iunie 2015. Pentru elevii din ani intermediari urmează trei luni de vacanţă de vară, în timp ce pentru elevii din clasele a VIII-a şi a XII-a încep sesiunile de examen. În semestrul I al anului şcolar 2014/2015, elevii din ciclul primar au avut vacanţă între 1 şi 9 noiembrie 2014. Apoi a urmat vacanţa de iarnă, valabilă pentru toţi elevii, în perioada 20 decembrie 2014 - 4 ianuarie 2015. Elevii s-au mai bucurat şi de o vacanţă intersemestrială, între 31 ianuarie 2015 şi 8 februarie 2015, în timp ce pe 9 februarie a început semestrul II. Ultima vacanţă a elevilor a fost cea de primăvară, în perioada 13 aprilie 2015 - 19 aprilie 2015. Vacanţa de vară 2015. Elevii din clasele a VIII-a încep vacanţa cu examene Elevii din clasele a VIII-a au încheiat cursurile pe 13 iunie 2015, iar luni 22 iunie 2015 vor susţine prima probă a Evaluării Naţionale, la Limba şi Literatura Română, urmând pe 23 iunie Limba Maternă şi pe 24 iunie, Matematică. Pe 30 iunie se vor afişa rezultatele finale, însă pot sufla uişuraţi abia din 15 iulie, când vor ştii la ce liceu vor continua studiile. Vacanţa de vară 2015 sare peste absolvenţii de liceu Absolvenţii de liceu au intrat deja în febra examenelor. Anul şcolar s-a încheiat pentru ei pe 29 mai 2015, iar prima probă a examenului de Bacalaureat, la Limba Română oral, a fost susţinută în perioada 8-10 iunie 2015. În această săptămână, candidaţii susţin proba D, de evaluare a competenţelor digitale, iar săptămâna viitoare va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională.  Probele scrise încep pe 29 iunie, cu Limba şi Literatura Română şi continuă pe 30 iunie cu Limba maternă, pe 1 iulie cu proba obligatorie a profilului şi pe 3 iulie cu proba la alegere. Rezultatele finale vor fi afişate abia pe 10 iulie 2015, când vor începe înscrierile la facultăţi.



CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Rezultate BAC : peste 69% dintre elevi sunt experimentaţi la limba română

http://www.puterea.ro/social/rezultate-bac-peste-69-dintre-elevi-sunt-experimentati-la-limba-romana-115201.html
În perioada 8 - 12 iunie s-a desfăşurat evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în limba română (proba A), respectiv evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în limba maternă (proba B), probe în cadrul sesiunii iunie – iulie 2015 a examenului naţional de Bacalaureat.

Conform datelor centralizate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, la proba A, din totalul elevilor evaluaţi (142.266), 98.631 de candidaţi (69,33%) au obţinut certificatul de utilizator experimentat (cu 2,21% peste nivelul înregistrat în 2014), 31.172 de elevi (21,91%) au obţinut certificatul de utilizator avansat (în creştere cu 0,38% faţă de aceeaşi sesiune a anului 2014), iar 12.463 de elevi (8,76%) au primit certificatul de utilizator mediu, procent inferior celui de anul trecut (9,16%).

Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris 145.073 de absolvenţi de clasa a XII-a, dintre care s-au prezentat 142.276 de candidaţi. 2.798 de elevi au absentat, iar 9 au fost eliminaţi întrucât au recurs la tentative de fraudă.

Pentru susţinerea probei B (evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în limba maternă) s-au înscris 7.443 de candidaţi. Dintre aceştia, au fost evaluaţi 7.335 de candidaţi, care au obţinut următoarele rezultate: utilizator mediu - 155 de elevi (2,11%), utilizator avansat - 1.014 elevi (13,82 %), utilizator experimentat - 6.166 de elevi (84,07%). 108 candidaţi nu s-au prezentat. În ansamblu, procentele înregistrate în acest an sunt uşor superioare celor din 2014.

Sesiunea iunie-iulie 2015 continuă în această săptămână (15-19 iunie) cu evaluarea competenţelor digitale, probă urmată de evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (22-26 iunie).

Probele scrise ale examenului naţional de Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2015, încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoştinţelor de limbă şi literatura română (proba E)a).

EVENIMENTUL ZILEI
Aproape 70% din absolvenții de liceu, utlizatori experimentați ai limbii române

http://www.evz.ro/aproape-70-din-absolventii-de-liceu-utlizatori-experimentati-la-limba-romana.html
În această sesiune de Bacalaureat, aproape 70% din elevii de clasa a XII-a au obținut la prima probă orală a examenului de maturitate certificatul de utilizator experimentat
În perioada 8 - 12 iunie s-a desfăşurat evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în limba română (proba A), respectiv evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în limba maternă (proba B), probe în cadrul sesiunii iunie - iulie 2015 a examenului naţional de Bacalaureat.

Conform datelor centralizate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, la proba A, din totalul elevilor evaluaţi (142.266), 98.631 de candidaţi (69,33%) au obţinut certificatul de utilizator experimentat (cu 2,21% peste nivelul înregistrat în 2014), 31.172 de elevi (21,91%) au obţinut certificatul de utilizator avansat (în creştere cu 0,38% faţă de aceeaşi sesiune a anului 2014), iar 12.463 de elevi (8,76%) au primit certificatul de utilizator mediu, procent inferior celui de anul trecut (9,16%), se arată într-un comunicat al Ministerului Educației.

Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris 145.073 de absolvenţi de clasa a XII-a, dintre care s-au prezentat 142.276 de candidaţi. 2.798 de elevi au absentat, iar 9 au fost eliminaţi întrucât au recurs la tentative de fraudă.

Pentru susţinerea probei B (evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare în limba maternă) s-au înscris 7.443 de candidaţi. Dintre aceştia, au fost evaluaţi 7.335 de candidaţi, care au obţinut următoarele rezultate: utilizator mediu - 155 de elevi (2,11%), utilizator avansat - 1.014 elevi (13,82 %), utilizator experimentat - 6.166 de elevi (84,07%). 108 candidaţi nu s-au prezentat.

În ansamblu, procentele înregistrate în acest an sunt uşor superioare celor din 2014.
Sesiunea iunie-iulie 2015 continuă în această săptămână (15-19 iunie) cu evaluarea competenţelor digitale, probă urmată de evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (22-26 iunie).


Probele scrise ale examenului naţional de Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2015, încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoştinţelor de limbă şi literatura română (proba E)a).

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2015. Primele REZULTATE la Limba română și limba maternă
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2015--primele-rezultate-la-limba-romana-si-limba-materna--382029

BACALAUREAT 2015. Numai 69% dintre absolvenții de liceu care au susținut proba orală la Limba română au obținut certificatul de utilizator experimentat, în timp ce, la limba maternă, 84% dintre elevi au obținut același certificat.

La proba orală la Limba română, din cei aproximativ 142.000 de elevi care au susținut examenul, 98.631 de candidaţi (69,33%) au obţinut certificatul de utilizator experimentat (cu 2,21% peste nivelul înregistrat în 2014), 31.172 de elevi (21,91%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 12.463 de elevi (8,76%) au primit certificatul de utilizator mediu, arată datele centralizate de Ministerul Educației.

La Limba română, s-au înscris 145.000 de absolvenți de clasa a XII-a, din care aproape 3.000 de candidați nu s-au prezentat, iar nouă au fost eliminați pentru fraudă.

BACALAUREAT 2015. La limba maternă, din cei 7.335 elevi care au susținut examenul, 6.166 de elevi (84,07%) au obținut certificate de utilizatori experimentați, 1.000 de elevi (13,82%) au obținut certificate de utilizatori avansați, iar 155 de elevi (2,11%) au obținut certificate de utilizatori medii. În total, pentru susținerea acestei probe s-au înscris peste 7.400 de candidați. Dintre ei, 108 nu au venit la examen.

Sesiunea de vară a examenului de Bacalaureat continuă cu evaluarea competenţelor digitale, urmată de evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională (22-26 iunie).

BACALAUREAT 2015. Sesiunea iunie-iulie
► 25 – 29 mai 2015 Inscrierea candidatilor la prima sesiune de examen
► 29 mai 2015 incheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a
► 8 – 10 iunie 2015 Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana – proba A
► 10 – 12 iunie 2015 Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna – proba B
► 15 – 19 iunie 2015 Evaluarea competentelor digitale – proba D
► 22 – 26 iunie 2015 Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba de circulatie internationala – proba C
► 29 iunie 2015 Limba si literatura romana – proba E)a) – proba scrisa
► 30 iunie 2015 Limba si literatura materna – proba E)b) – proba scrisa
► 1 iulie 2015 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisa
► 3 iulie 2015 Proba la alegere a profilului si specializarii – proba E)d) – proba scrisa
► 6 iulie 2015 Afisarea rezultatelor (pana la ora 12:00)
► 6 iulie 2015 Depunerea contestatiilor (orele 12:00 – 16:00)
► 7 – 9 iulie 2015 Rezolvarea contestatiilor
► 10 iulie 2015 Afisarea rezultatelor finale

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
Scandalul promovarii in scoli a abstinentei pana la casatorie. Mai multe ONG-uri au cerut demiterea consilierului ministrului Educatiei, acesta a demisionat din alta parte

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20235520-scandalul-promovarii-scoli-abstinentei-pana-casatorie-mai-multe-ong-uri-cerut-demiterea-consilierului-ministrului-educatiei-acesta-demisionat-din-alta-parte.htm
Mai multe ONG-uri i-au cerut ministrului Educatiei sa-l demita pe Romeo Mosoiu din functia de consilier, dupa ce asociatia pe care acesta o conducea a cerut public promovarea in scoli a abstinentei pana la casatorie. "Eu i-am solicitat expres sa aleaga si a ales: si-a dat demisia din ONG", a declarat pentru HotNews.ro ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu. Oficialul a sustinut ca Mosoiu nu a avut cunostinta de comunicatul transmis de Asociatia Parinti pentru Ora de Religie, al carui vicepresedinte era.

· 19 ONG-uri, printre care si Asociatia Parinti pentru Ora de Religie condusa de Romeo Mosoiu - consilier al Ministrului Educatiei, au trimis saptamana trecuta o scrisoare deschisa prin care le cereau ministrilor Educatiei si Sanatatii sa promoveze in scoli abstinenta pana la casatorie, ca "cel mai bun lucru pentru sanatatea copiilor".
· In replica, alte 14 organizatii au cerut demiterea lui Romeo-Nicu Mosoiu, consilier al Ministrului Educatiei
Contactat de HotNews.ro, ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu, a declarat: "Eu i-am solicitat expres sa aleaga si a ales: si-a dat demisia din ONG". Intrebat de ce il pastreaza in functia de consilier, ministrul Educatiei a raspuns ca "pentru competentele si profesionalismul lui in activitatile lui curente. A fost si o confuzie: el nu a fost in cunostinta de cauza aici, a facut parte dintr-un ONG care a sustinut aceasta idee. El nu a avut cunostinta de acest comunicat, cel putin asa mi-a spus mie".   

In ceea ce priveste orele de educatie sexuala, care au generat toata aceasta dezbatere, Sorin Cimpeanu a refuzat sa raspunda daca vor fi sau nu introduse in scoli. "Refuz sa comentez acest lucru. Avem prioritati bine definite, iarsubiectul lansat nu se incadreaza in prioritatile educatiei", a sustinut ministrul. 

Orele de Educatie pentru sanatate - despre care ministrul Sanatatii, Nicolae Banicioiu, a spus ca vor fi introduse ca materie obligatorie inca din septembrie - nu vor fi studiate de elevi nici anul scolar viitor, a spus Sorin Cimpeanu. Ministrul Educatiei a sustinut ca "este o initiativa pe care o analizam cu toata atentia. Ea presupune cadre didactice pregatite, programe-cadru. Din septembrie nu poate sa fie in scoli, dar analizam propunerea cu toata atentia. Lucrurile trebuie pregatite din toate punctele de vedere, pentru ca educatia este un sistem foarte complex si orice ora inclusa inseamna mii de profesori si elevi afectati".

Ministrul Educatiei a declarat pentru HotNews.ro ca "expertii in educatie si reprezentantii Academiei Romane se vor pronunta asupra oportunitatii introducerii unor discipline". "Exista Institutul de Stiinte ale Educatiei, sunt grupurile de lucru pentru curriculum unde cooptam si membri ai Academiei Romane, iar revizuirea curriculumului presupune intai aprobarea planurilor-cadru, adica stabilirea disciplinelor si a numarului de ore. Discutam toate propunerile avansate si vom lua o decizie in asa fel incat sa avem o curricula adaptata cerintelor societatii, astfel incat sa nu lucrezi cu 30 de elevi o ora pe saptamana. Nu este ceea ce ne dorim. Ne dorim sa nu mai fie fragmentata programa scolara intr-un numar foarte mare de discipline", a continuat Cimpeanu. 

14 ONG-uri au cerut demiterea lui Romeo-Nicu Mosoiu, consilier al Ministrului Educatiei

Un grup de ONG-uri a cerut vineri, 12 iunie, demiterea lui Romeo-Nicu Mosoiu din functia de consilier al Ministrului Educatiei, invocand conflictul de interese. Mosoiu are o dubla calitate: persoana cu influenta in deciziile Ministerului si, in acelasi timp, vice-presedinte al Asociatiei Parinti pentru Ora de Religie (APOR), asociatie care face lobby in favoarea unor politici educationale bazate pe o ideologie fundamentalist religioasa, in detrimentul oricarei evidente stiintifice, au sustinut organizatiile, intr-un comunicat remis HotNews.ro.  

Toma Patrascu, presedintele Asociatiei Secular-Umaniste din Romania (ASUR), afirma ca "este inadmisibil ca Ministrul Educatiei sa fie sfatuit de o persoana cu o dovedita agenda proprie si care incearca sa impuna viziunea unui ONG fundamentalist religios asupra intregului sistem de educatie. Organizatia in care domnul Mosoiu activeaza ca vicepresedinte tocmai a solicitat Ministerului sa promoveze abstinenta sexuala pe post de panaceu, in dispretul oricarei evidente. Ce credeti ca il va sfatui pe Ministrul Educatiei in acest caz? Sa introduca ore de educatie sexuala, predate de personal calificat, care sa le vorbeasca elevilor despre metodele moderne de contraceptie si protectie? Sau sa aprobe solicitarea fundamentalistilor?". 

Andrei-Nicolae Popa, din partea Academiei Tinerilor, a avertizat ca "numarul de sarcini nedorite in randul adolescentelor este ingrijorator. Romania ocupa prima pozitie in UE la numarul de fete sub 15 ani care devin mame si locul doi privind sarcinile in randul adolescentelor cu varsta cuprinsa intre 15 si 19 ani. Iar asta se datoreaza in mare parte lipsei unei educatii sexuale adecvate. Situatia nu se va imbunatati cat timp Ministrul Educatiei este consiliat de un reprezentant al unui ONG care militeaza pentru abstinenta si ignora realitatea societatii in care traim." 

In scrisoarea lor, ONG-urile solicita demiterea lui Romeo-Nicu Mosoiu si respingerea initiativei de a promova pe post de politica de stat abstinenta sexuala pana la casatorie. "De asemeni, consideram ca elevii trebuie sa beneficieze de o educatie sanitara (inclusiv sexuala) bazata pe evidenta stiintifica, adaptata la societatea actuala si realizata de specialisti in domeniul sanitar, nu de reprezentanti ai cultelor", sustin asociatiile. 

Cele 14 ONG-uri care cer demiterea lui Romeo Mosoiu sunt Asociatia Secular-Umanista din Romania (ASUR), Asociatia Elevilor din Constanta, Asociatia Elevilor din Bacau, Asociatia Elevilor din Alba, Academia Tinerilor, Grupul Roman pentru Apararea Drepturilor Omului (GRADO), ActiveWatch, Asociatia Umanista Romana (AUR), Mame pentru Mame, Societatea de Educatie Contraceptiva si Sexuala (SECS), Centrul FILIA, Asociatia pentru Apararea Drepturilor Omului in Romania - Comitetul Helsinki (APADOR-CH), Centrul Parteneriat pentru Egalitate (CPE), Centrul Euroregional pentru Initiative Publice (ECPI). 

De unde a pornit scandalul: Asociatia condusa de Romeo Mosoiu le-a cerut ministrilor Educatiei si Sanatatii sa promoveze in scoli abstinenta pana la casatorie 

Pe 9 iunie, 19 ONG-uri, printre care si Asociatia Parinti pentru Ora de Religie condusa de Romeo Mosoiu - consilier al Ministrului Educatiei, au trimis o scrisoare deschisa prin care le-au cerut ministrilor Educatiei si Sanatatii sa promoveze in scoli abstinenta pana la casatorie, ca "cel mai bun lucru pentru sanatatea copiilor". 

Reprezentantii organizatiilor au afirmat ca "suntem primii care sustinem si promovam sanatatea copiilor - inclusiv pe cea sexuala, reproductiva si psihica - in conformitate cu cele mai recente descoperiri din medicina si stiinte. Potrivit acestor date, tinerii, in special fetele, ar trebui sa-si intarzie debutul sexual pana la casatorie, in primul rand din motive medicale. Acesta este un adevar de necontestat si imposibil de nealterat prin lozincile despre libertatea si permisivitatea sexuala care sunt folosite astazi din plin. Biologia spune clar: calea cea mai sigura de a evita bolile cu transmitere sexuala, avortul precum si suferinta emotionala de pe urma acestora, este abstinenta pana la casatorie."

Scrisoarea acelor ONG-uri a venit dupa ce ministrul Banicioiu a propus introducerea Educatiei sanitare ca materie obligatorie in scoli si dupa ce alte organizatii si-au exprimat sustinerea pentru ora de Educatie pentru sanatate si au amintit de recomandarea Comitetului ONU de a introduce Educatia sexuala in scoli. 
Mediafax
Iohannis trimite Senatului spre reexaminare Legea dialogului social

http://www.mediafax.ro/politic/iohannis-trimite-senatului-spre-reexaminare-legea-dialogului-social-14430773
Preşedintele Klaus Iohannis a trimis, marţi, spre reexaminare Legea dialogului social, apreciind că angajatorul nu poate reţine şi vira cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată, la cererea organizaţiilor sindicale, deoarece salariul, potrivit Codului Muncii, se plăteşte direct titularului.

Potrivit unui comunicat al Administraţiei Prezidenţiale, Legea pentru modificarea şi completarea Legii dialogului social nr. 62/2011, în forma transmisă spre promulgare, introduce noi reglementări referitoare la: posibilitatea angajatorilor de a reţine şi de a vira cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată la cererea organizaţiilor sindicale şi cu acordul membrilor acesteia, competenţa Consiliului Naţional Tripartit de a stabili sectoarele de activitate, care urmează a fi aprobate prin hotărâre a Guvernului, introducerea organizaţiilor patronale ca părţi ale contractului colectiv de muncă, stabilirea modalităţilor concrete de negociere colectivă a contractelor ce se vor încheia la nivelul autorităţilor sau instituţiilor publice care au în subordine sau în coordonare alte persoane juridice care angajează forţă de muncă sau care se află în coordonarea sau subordonarea autorităţii publice centrale.

În ceea ce priveşte posibilitatea angajatorilor de a reţine şi de a vira cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată la cererea organizaţiilor sindicale şi cu acordul membrilor acestora, prin Art. I pct. 2 din legea transmisă la promulgare, Art. 24 din Legea nr. 62/2011 se completează cu un nou alineat care prevede că la cererea organizaţiilor sindicale şi cu acordul membrilor acestora, angajatorii vor reţine şi vor vira sindicatului cotizaţia de sindicat pe statele lunare de plată.

"Subliniem că, în jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturilor Omului s-a reţinut că, deşi drepturile salariale nu sunt drepturi reale, cum este dreptul de proprietate, ci drepturi de creanţă, în privinţa apărării lor, acestea sunt asimilate cu bunuri, statuându-se că noţiunile de «bun» şi «proprietate» au un sens care «nu este limitat la dreptul de proprietate asupra bunurilor corporale, ci cuprinde şi alte drepturi şi interese patrimoniale» (cauza Beyler împotriva Italiei, 2000). Aşadar, drepturile salariale se circumscriu prevederilor Art. 44 din Constituţie şi ale Art. 1 paragraful 1 din Primul Protocol adiţional la Convenţia pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale, ce stipulează că «Orice persoană fizică sau juridică are dreptul la respectarea bunurilor sale. Nimeni nu poate fi lipsit de proprietatea sa decât pentru cauză de utilitate publică şi în condiţiile prevăzute de lege şi de prevederile generale ale dreptului internaţional». Totodată, în conformitate cu dispoziţiile Art. 167 alin. (1) din Codului Muncii salariul se plăteşte direct titularului sau persoanei împuternicite de acesta", se arată în cererea de reexaminare.

Astfel, preşedintele apreciază că se impune reanalizarea conţinutului Art. I pct. 2 din legea transmisă spre promulgare, în sensul asigurării dreptului salariatului de a-şi manifesta voinţa în mod direct şi expres cu privire la veniturile sale salariale.

"În ceea ce priveşte reglementările referitoare la reprezentarea părţilor la negocierea colectivă, considerăm că prevederile introduse prin Art. I pct. 6 din legea transmisă spre promulgare nu pot fi disjunse de necesitatea scăderii pragului de reprezentativitate a sindicatului la nivel de unitate. În acest sens, pentru o mai bună exercitare a dreptului la negocieri colective, drept garantat de Art. 41 din Constituţie, considerăm că este oportună diminuarea pragului de reprezentativitate a sindicatelor la nivel de unitate. Semnalăm că dispoziţii referitoare la reducerea pragului de reprezentativitate la nivel de unitate a sindicatului figurau în forma iniţială a propunerii legislative, iar argumentele legate de acest aspect sunt reţinute în raportul Comisiei pentru muncă şi protecţie socială a Camerei Deputaţilor, fiind reluate şi cu ocazia dezbaterilor parlamentare din plenul Camerei Deputaţilor, la şedinţa din data de 13 mai 2015", se mai arată în cerere.

Agerpres
Bacalaureat: Peste 69% dintre candidați au obținut certificatul de utilizator experimentat la limba română

http://www.agerpres.ro/social/2015/06/15/bacalaureat-peste-69-dintre-candidati-au-obtinut-certificatul-de-utilizator-experimentat-la-limba-romana-18-01-32
Un număr de 98.631 de absolvenți de liceu, reprezentând 69,33% dintre candidații prezenți la proba de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare în limba română, au obținut certificatul de utilizator experimentat la prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an.

Potrivit unui centralizator al MECȘ, procentul celor care au obținut acest certificat este cu 2,21% peste nivelul înregistrat în 2014 la prima sesiune a Bacalaureatului.

Același centralizator arată că 31.172 de elevi (21,91%) au obținut certificatul de utilizator avansat, în creștere cu 0,38% față de aceeași sesiune a anului trecut, iar 12.463 de elevi (8,76%) au primit certificatul de utilizator mediu, procent inferior celui din 2014 (9,16%).

Pentru susținerea acestei probe s-au înscris 145.073 de absolvenți de clasa a XII-a, dintre care s-au prezentat 142.276 de candidați. 2.798 de elevi au absentat, iar 9 au fost eliminați întrucât au recurs la tentative de fraudă, precizează MECȘ.

Pentru susținerea probei B de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare în limba maternă s-au înscris 7.443 de candidați, dintre aceștia au fost evaluați 7.335 de candidați, care au obținut următoarele rezultate: utilizator mediu — 155 de elevi (2,11%), utilizator avansat — 1.014 elevi (13,82 %), utilizator experimentat — 6.166 de elevi (84,07%).

La această probă nu s-au prezentat 108 candidați.

În perioada 8 — 12 iunie s-a desfășurat evaluarea competențelor lingvistice de comunicare în limba română (proba A), respectiv evaluarea competențelor lingvistice de comunicare în limba maternă (proba B), probe în cadrul sesiunii iunie — iulie 2015 a examenului național de Bacalaureat.

Sesiunea iunie-iulie 2015 continuă în această săptămână (15-19 iunie) cu evaluarea competențelor digitale, probă urmată de evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională (22-26 iunie).

Probele scrise ale examenului național de Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie, încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoștințelor de limbă și literatura română (proba E) a).
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