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ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei confirmă: Lucrările la bacalaureat, corectate în alte judeţe decât cele în care se susţine examenul

adev.ro/nqe7mi
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a anunţat, marţi, că lucrările scrise de la bacalaureat vor fi corectate în alte judeţe decât cele în care se susţine examenul, începând din sesiunea iunie-iulie.
Sorin Câmpeanu a precizat că această hotărâre va face obiectul unui ordin de ministru, care se va aplica de la examenul din iunie-iulie, începând cu sesiunea probelor scrise. Anterior, Vasile Şalaru, secretar de stat pe probleme de învăţământ preuniversitar, a declarat că lucrările scrise ale celor care susţin examenul de bacalaureat ar putea fi strânse la nivelul centrului judeţean şi trimise apoi, într-un alt judeţ, cu ajutorul angajaţilor Jandarmeriei, această procedură fiind întâlnită şi la examenul de titularizare a profesorilor. Noutatea constă şi în faptul că se propune să aibă loc o tragere la sorţi pentru repartizarea lucrărilor, astfel încât să nu se ştie dinainte judeţul unde vor ajunge lucrările pentru a fi corectate. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) arăta, luni, că susţine propunera Ministerului ca lucrările de la examenul de bacalaureat să fie corectate în alte judeţe. Reprezentanţii FSLI consideră că prin schimbarea modalităţii de corectare a lucrărilor nu va mai exista nicio suspiciune nici asupra rezultatelor finale ale examenului de bacalaureat, nici asupra profesorilor care corectează.â "O supraveghere care să nu permită elevilor să se inspire în timpul examenului şi această procedură propusă vor conduce la o evaluare obiectivă a celor care susţin examenul de bacalaureat. Această modalitate de corectare a lucrărilor va elimina posibilitatea ca anumiţi elevi să fie favorizaţi", a precizat preşedintele FSLI, Simion Hancescu. Probele scrise încep luni Examenul de bacalaureat a început în 8 iunie cu probele orale şi de competenţe, care se vor încheia în 26 iunie. Probele scrise de la bacalaureatul vor începe în 29 iunie, cu testul la limba şi literatura română, iar în 30 iunie va fi proba la limba şi literatura maternă. Testarea va continua în 1 iulie cu proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, iar în 3 iulie va fi proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie. Aproape 170.000 de candidaţi s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie 2015, cu peste 7.000 mai mulţi decât în aceeaşi sesiune a anului trecut, potrivit Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN).

Topul perlelor la proba de Limba Română de la Evaluarea Naţională: „Completirea indirectă este: care prost îmi va corecta lucrarea?”

adev.ro/nqe9ds
Şi în acest an, profesorii care au corectat lucrările elevilor ce au susţinut proba de Limba Română la Evaluarea Naţională au întâlnit exprimări hazlii care se pot încadra cu succes la categoria ”perlelor”
”Adevărul” vă prezintă astăzi primele ”perle” descoperite de profesorii evaluatori de limba română, după prima zi de corectare.  În ciuda subiectelor, considerate foarte uşoare, unii dintre candidaţi nu doar că au dat răspunsuri greşite, dar au folosit şi exprimări buclucaşe, stârnind hohote de râs, dar totodată şi îngrijorarea faţă nivelul slab de pregătire al unor elevi. ”Cratima dă sens versurilor şi întăreşte caracterul oral al acestei poezii de Petre Ispirescu”, a scris un elev. Un altul a completat: ”Cratima întăreşte foarte mult aceste rânduri ale marelui poet.” ”Timpul este mirific şi pregăteşte pe împărat să se îndrăgostească.”, a explicat un alt candidat, precizând că ”Împăratul vroia o fată pentru el, era bătrân dar ca să învieze vroia ceva proaspăt.” ”Îi mai veni inima la loc sugerează că chiar se simţea bine alături de o fetişcană.", a explicat unul dintre candidaţi. ”Cratima - semn de punctuaţie dă muzicalitate versurilor.” ”Împăratul era nemulţumit deoarece îi crescuse un pom ce făcea mere de aur, în ciuda acestora împăratul este nemulţumit că el făcea doar flori.” ”El era trist deoarece nu făcea decât flori şi mere bengoase.” ”Basmul este specia genului liric în care ăsta poetul îşi exprimă sentimente în mod direct faţă de un pom.” Alţi elevi, resemnaţi în faţa cerinţelor, care i-au depăşit, şi-au exprimat supărările în lucrări: ”Completirea indirectă este: care prost îmi va corecta lucrarea?”, ”Ideile nu sunt atât de multe, dar ştiu că vroia să îşi cucerească un tron.”   ”Nu am basmul predat, o să încerc să transform această idilă în baladă că aşa şi aşa seamănă.” ”La fraza asta chiar nu mai ştiu.” ”Ştiu că această frază este de cauză aşa o fi.” ”Vă zic ceva dar vrg (vă rog în limbajul adolescenţilor!) dar nu mai ştiu.” Pentru un alt elev, sărbătoarea despre care a relatat în lucrare i-a umit până şi profesori: ”A fost o sărbătoare aşa şi aşa, când o vecină a fost violată de un violator dar ei îi plăcea. Aşa că chiar a fost importantă pentru mine pt că am stat mult timp cu imaginea asta în cap.” Nici la gramatică nu au lipsit perlele. Pentru un candidat  ”românească este adverb de mod”, iar ”în - verb predicativ”. Un alt elev a scris că ”patru este verb auxiliar” iar ”antonimul cuvântului frumoasa este cool”

Elevi de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" au fost premiaţi de NASA

adev.ro/nqeriw
Elevii Colegiului Naţional de Informatică "Tudor Vianu", premiaţi de NASA pentru lucrările de la concursul Space Settlement Design Contest, au participat la NASA NSS International Space Development Conference, ȋn Toronto, Canada.
Elevii au avut şansa să participe la prelegerea susţinută de Kip Thorne, care este profesor de fizică teoretică la California Institute of Technology, şi a fost chiar consultantul ştiinţific al filmului "Interstellar". Printre activităţile speciale prilejuite de acest eveniment, elevii Colegiului au beneficiat de o lecţie interactivă, de fizică modernă, ţinută de profesorul Damian Pope (PhD, Perimeter Institute Senior Manager, Scientific Outreach), la Perimeter Institute, din Waterloo. Elevii au fost premiaţi ȋn cadrul unei conferinţei şi şi-au susţinut lucrările ȋn faţa oamenilor de ştiinţă de la NASA şi a unor membri ai comunităţii National Space Society. De asemenea, profesoara care i-a însoţit, Ioana Stoica de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu", a primit din partea National Space Society  “Premiul de Excelenţă 2015”. Burse pentru elevii care au câştigat concursul NASA Guvernul a decis ca elevii care au obţinut premii, individual sau în cadrul unei echipe, la competiţia NASA Ames Space Settlement Contest din acest an vor primi stimulente financiare: Pentru premiul I – suma de 1.300 de lei; Pentru premiul II – suma de 850 de lei; Pentru premiul III – suma de 440 de lei. Fondurile necesare acordării stimulentelor financiare se alocă din bugetul aprobat pe anul 2015 Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice. Participanţii români la competiţia NASA Ames Space Settlement Contest 2015 au obţinut individual şi/sau în cadrul echipelor 140 de distincţii. Dintre acestea, elevii români au obţinut 15 premii I, 64 de premii II şi 21 de premii III. În 2015, la această competiţie internaţională s-au înscris 994 de proiecte elaborate de 3007 elevi coordonaţi de 380 de profesori provenind din 21 de ţări. Competiţia NASA Ames Space Settlement Contest este organizată anual, începând din 1994. Obiectivul competiţiei este elaborarea proiectului unei staţii spaţiale. Echipe din România au participat la această competiţie începând cu anul 2003.


CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Bacalaureat 2015. Un sfert dintre candidaţi au obţinut calificativul de utilizator experimentat al calculatorului
http://www.puterea.ro/social/bacalaureat-2015-un-sfert-dintre-candidati-au-obtinut-calificativul-de-utilizator-experimentat-al-calculatorului-115851.html
Un sfert dintre candidaţii la examenul de bacalaureat 2015 au obţinut calificativul de utilizator experimentat la proba de competenţe digitale, iar aproape o treime pe cel de utilizator mediu, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei.

În intervalul 15 - 19 iunie s-a desfăşurat proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul sesiunii de vară a examenului naţional de Bacalaureat 2015.

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, 128.875 de candidaţi au susţinut această probă, dintr-un total de 132.166 candidaţi înscrişi. De asemenea, doi elevi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă.

Ministerul Educaţiei a anunţat că, din totalul absolvenţilor evaluaţi (128.873), 32.663 (25,36%) de candidaţi au obţinut certificatul de utilizator experimentat, 38.585 (29,94 %) - certificatul de utilizator avansat, 41.175 (31,95%) - certificatul de utilizator mediu şi 15.721 (12,19%) - certitficatul de utilizator începător. Nu au primit calificativ 729 (0,56%) de candidaţi, iar 3.291 nu s-au prezentat.

Probele scrise ale examenului naţional de Bacalaureat 2015 încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoştinţelor de limbă şi literatura română, şi continuă pe 30 iunie cu proba de limba şi literatura maternă, în 1 iulie cu proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, şi se încheie în 3 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie.

EVENIMENTUL ZILEI
BACALAUREAT 2015. SISTEM NOU de corectare. Ministrul Educației a anunțat că schimbă radical condițiile în care se vor da notele

http://www.evz.ro/cimpeanu-a-decis-lucrarile-scrise-de-la-bac-2015-plimbate-dintr-un-judet-in-altul.html
Toate lucrările scrise de la sesiunea iunie-iulie de Bacalaureat 2015, care este în plină desfășurare, vor fi corectate în alte judeţe decât cele în care se susţine examenul. Anunțul a fost făcut, astăzi, de ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, care a precizat că această hotărâre va face obiectul unui ordin de ministru.

Vasile Șalaru, secretar de stat pe probleme de învăţământ preuniversitar, anunțase, încă de la sfârșitul săptămânii trecute, călucrările scrise ale celor care susţin examenul de bacalaureat ar putea fi strânse la nivelul centrului judeţean şi trimise apoi, într-un alt judeţ, cu ajutorul jandarmilor!
Noutatea constă şi în faptul că se propune o tragere la sorţi pentru repartizarea lucrărilor, astfel încât să nu se ştie dinainte judeţul unde vor ajunge lucrările pentru a fi corectate.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) anunța, luni, că susţine propunera Ministerului.

BAC 2015: SUBIECTE, CALENDAR, REZULTATE, CONTESTATII
 

Calendar BAC 2015. Sesiunea iunie-iulie 2015
25 – 29 mai 2015     Inscrierea candidatilor la prima sesiune de examen
29 mai 2015         Incheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a
8 – 10 iunie 2015    Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana – proba A
10 – 12 iunie 2015    Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna – proba B
15 – 19 iunie 2015   Evaluarea competentelor digitale – proba D
22 – 26 iunie 2015   Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba de circulatie internationala – proba C
29 iunie 2015          Limba si literatura romana – proba E)a) – proba scrisa
30 iunie 2015          Limba si literatura materna  proba E)b) – proba scrisa
1 iulie 2015             Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisa
3 iulie 2015             Proba la alegere a profilului si specializarii – proba E)d) – proba scrisa
6 iulie 2015             Afisarea rezultatelor (pana la ora 12:00)
6 iulie 2015             Depunerea contestatiilor (orele 12:00 – 16:00)
7 – 9 iulie 2015        Rezolvarea contestatiilor
10 iulie 2015           Afisarea rezultatelor finale


Calendarul  BAC 2015 – Sesiunea august-septembrie 2015
13 – 17 iulie 2015          Inscrierea candidatilor la a doua sesiune de examen
17-18 august 2015        Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana – proba A
17-18 august 2015        Evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna – proba B
18-19 august 2015        Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba de circulatie internationala – proba C
20 – 21 august 2015      Evaluarea competentelor digitale – proba D
24 august 2015             Limba si literatura romana – proba E)a) – proba scrisa
25 august 2015             Limba si literatura materna – proba E)b) – proba scrisa
26 august 2015             Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisa
28 august 2015             Proba la alegere a profilului si specializarii – proba E)d) – proba scrisa
31 august 2015             Afisarea rezultatelor (pana la ora 12:00) si depunerea contestatiilor (orele 12:00 – 16:00)
1-2 septembrie 2015     Rezolvarea contestatiilor
3 septembrie 2015        Afisarea rezultatelor finale

 

SUBIECTE BACALAUREAT 2015
Rămâneţi pe evz.ro, pe perioada derulării examenului BACALAUREAT 2015, pentru a afla cel mai rapid subiectele examenelor şi rezolvările lor.

Lucrările la Bac, corectate după o altă metodologie

http://www.evz.ro/lucrarile-la-bac-corectate-dupa-o-alta-metodologie.html
Evalurarea lucrărilor scrise de la Bacalaureat, pentru toate probele, va fi făcută, de anul acesta, după o nouă procedură. Ministrul Sorin Cîmpeanu a decis asta în mijlocul sesiunii, cu doar 5 zile înainte de prima probă scrisă, la limba și literatura română, programată pentru 29 iunie. 

Potrivit biroului de presă al Ministerului Educației, măsura va face subiectul unui ordin de ministru, care va fi publicat astăzi, și care va elucida modul în care se va face colectarea lucrărilor, cum va fi ales locul unde acestea vor fi corectate și cum vor fi transportate. Metodologia este schimbată pentru a fi eliminată orice suspiciune de fraudă la Bacalaureat. „La nivelul elevilor nu va avea impact negativ. Nu contează unde sunt corectate, important e să fie evaluate în mod corect. Însă, nu e normal să schimbi regulile în timpului jocului! Ne trezim în mijlocul examenului să modificăm metodologia, care a fost deja publicată“, a explicat Horia Oniță, președintele Consiliului Naţional al Elevilor.
Noua lege a Educației, supusă unui referendum

http://www.evz.ro/noua-lege-a-educatiei-supusa-unui-referendum.html
Secretarul de stat pentru Învățământul Preuniversitar, Vasile Șalaru, a declarat într-o conferință de presă că, de astăzi, se lucrează la proiectul unei noi legi în Educației care să o înlocuiască pe cea din 2011.

Secretarul de stat pentru Învățământul Preuniversitar, Vasile Șalaru, a declarat într-o conferință de presă că, de astăzi, se lucrează la proiectul unei noi legi în Educației care să o înlocuiască pe cea din 2011.

"Vom lucra în comisii mixte, atât pentru învăţământ preuniversitar cât şi pentru învăţământ universitar. Din punct de vedere al învăţământului preuniversitar o să încercăm să echilibrăm balanţa, să o aducem mai aproape de profilul tehnologic. E ştiut că după 1996 s-a dat o prea mare importanţă laturii umaniste", a spus Vasile Şalaru, citat de Agerpres.

Şalaru a mai spus că noua Lege a Educaţiei va pune accent pe reînfiinţarea şcolilor tehnice, a şcolilor profesionale şi a şcolilor postliceale cu profil tehnic.

Conform acestuia, în noua Lege a Educaţiei va fi stabilită şi o creştere anuală a alocării, cu 0,5% din PIB, a acestui sector, în aşa fel încât în anul 2020 învăţământul românesc să înregistreze o alocare de 6%.

JURNALUL NATIONAL 
BACALAUREAT 2015. Rezultate slabe la proba de evaluare a competențelor digitale

http://jurnalul.ro/stiri/observator/bacalaureat-2015-rezultare-slabe-la-proba-de-evaluare-a-competentelor-digitale-690950.html
BACALAUREAT 2015. Un număr de 32.663 de absolvenți de liceu, reprezentând 25,36% din candidați, au obținut certificatul de utilizator experimentat la proba de evaluare a competențelor digitale din cadrul primei sesiuni a examenului național de bacalaureat, care s-a desfășurat în intervalul 15 - 19 iunie, iar 38.585 din candidați, reprezentând 29,94 %, au obținut certificatul de utilizator avansat. 

Potrivit unui centralizator al MECȘ, 41.175 de absolvenți de liceu, reprezentând 31,95% dintre candidați, au obținut certificatul de utilizator mediu și 15.721 (12,19%) — certificatul de utilizator începător. 729 (0,56%) de candidați nu au primit calificativ, iar 3.291 nu s-au prezentat.

Conform datelor centralizate de Ministerul Educației și Cercetării Științifice, această probă a fost susținută de 128.875 de candidați dintr-un total de 132.166 candidați înscriși, doi elevi fiind eliminați din cauza unor tentative de fraudă.

Sesiunea iunie-iulie 2015 continuă în această săptămână (22-26 iunie) cu evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională. Probele scrise ale examenului național de Bacalaureat încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoștințelor de limbă și literatura română (proba E) a).
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
EVALUARE NAȚIONALĂ 2015. Elevii clasei a VIII-a susțin, miercuri, proba scrisă la MATEMATICĂ

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/evaluare-nationala-2015--elevii-clasei-a-viii-a-sustin--miercuri--proba-scrisa-la-matematica-383084
EVALUARE NAȚIONALĂ 2015.Elevii clasei a VIII-a susțin, miercuri, proba scrisă la matematică. 

România liberă va transmite, miercuri, subiectele  la matematică date la examenul de Evaluare Naţională, imediat ce acestea vor fi disponibile.

Clasele în care se vor desfășura examenele vor fi supravegheate video, iar membrii comisiilor de supraveghere vor viziona, prin sondaj, înregistrări din timpul examenelor. Elevii nu au voie să vorbească între ei sau cu exteriorul, nici să schimbe foi, în timpul examenului. Aceste fapte vor fi considerate fraude, iar candidații vor fi eliminați din examen.

În sălile de examen sunt interzise manuale, cărți, dicţionare, culegeri, formulare, memoratoare, notiţe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale altor candidați, care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor.

EVALUARE NAȚIONALĂ 2015. De asemenea, elevii nu au voie să vorbească între ei sau cu exteriorul, nici să schimbe foi, în timpul examenului. Aceste fapte vor fi considerate fraude, iar candidații vor fi eliminați din examen.

De asemenea, clasele în care se vor desfășura examenele vor fi supravegheate video, iar membrii comisiilor de supraveghere vor viziona, prin sondaj, înregistrări din timpul examenelor.

CALENDAR EVALUARE NAȚIONALĂ 2015
22 iunie: Proba scrisă la Limba și literatura română

23 iunie: Proba scrisă la Limba maternă

24 iunie: Proba scrisă la Matematică

26 iunie: Afișarea rezultatelor și depunerea contestațiilor

27-29 iunie: Soluționarea contestațiilor

30 iunie: Afișarea rezultatelor finale

Admiterea în liceu se face prin repartizare computerizată, după ce elevii susţin testele scrise de la Evaluarea Naţională. Media de admitere în liceu se calculează ca medie ponderată între media de la Evaluarea Naţională (75 la sută) şi media notelor din gimnaziu (25 la sută). Pentru admiterea în liceu nu este necesară o medie minimă.

Repartizarea computerizată în liceu va avea loc în trei etape. În prima etapă de admitere, din 3 până în 7 iulie vor fi completate opţiunile în fişele de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a şi părinţii acestora, iar în 14 iulie va avea loc repartizarea computerizată.

A doua etapă de admitere va avea loc în perioada 15-30 iulie, repartizarea computerizată fiind programată în 23 iulie.

În etapa a treia de admitere în licee, repartizarea computerizată va avea loc în 3-4 septembrie.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
BAC 2015: un sfert dintre candidaţii la bacalaureat - utilizatori experimentaţi ai calculatorului

http://www.gandul.info/stiri/bac-2015-un-sfert-dintre-candidatii-la-bacalaureat-utilizatori-experimentati-ai-calculatorului-14492741
Un sfert dintre candidaţii la bacalaureat au obţinut calificativul de utilizator experimentat la proba de competenţe digitale, iar cei mai mulţi - aproape o treime -, pe cel de utilizator mediu, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei,

În intervalul 15 - 19 iunie s-a desfăşurat proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul primei sesiuni a examenului naţional de Bacalaureat 2015 (proba D).

Conform datelor centralizate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, această probă a fost susţinută de 128.875 de candidaţi dintr-un total de 132.166 candidaţi înscrişi. Doi elevi au fost eliminaţi din cauza unor tentative de fraudă.

Din totalul absolvenţilor evaluaţi (128.873), 32.663 (25,36%) de candidaţi au obţinut certificatul de utilizator experimentat, 38.585 (29,94 %) - certificatul de utilizator avansat, 41.175 (31,95%) - certificatul de utilizator mediu şi 15.721 (12,19%) - certitficatul de utilizator începător. Nu au primit calificativ 729 (0,56%) de candidaţi, iar 3.291 nu s-au prezentat.

Sesiunea iunie-iulie 2015 continuă în această săptămână (22-26 iunie) cu evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională.

Probele scrise ale examenului naţional de Bacalaureat încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoştinţelor de limbă şi literatura română, şi continuă pe 30 iunie cu proba de limba şi literatura maternă, în 1 iulie cu proba obligatorie a profilului, respectiv matematică, pentru absolvenţii profilului real, şi istorie, pentru cei de la uman, şi se încheie în 3 iulie cu proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate în 6 iulie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 12.00 şi 16.00, urmând ca în perioada 7-9 iulie să fie soluţionate. Rezultatele finale vor fi afişate în 10 iulie.

HOTNEWS
Evaluarea Nationala 2015 Absolventii de clasa a VIII-a sustin miercuri examenul la Matematica

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20252452-evaluarea-nationala-2015-absolventii-clasa-viii-sustin-miercuri-examenul-matematica.htm
 Evaluarea Nationala continua miercuri, cu examenul la Matematica. Absolventii claselor a VIII-a au la dispozitie 2 ore pentru a rezolva subiectele. Potrivit programei de examen, subiectele de anul acesta de la Matematica vor avea in vedere adaptarea limbajului matematic la situatii concrete, pe modelul testelor internationale. Examenul incepe la ora 9:00, iar elevii trebuie sa fie in sali cel tarziu la ora 8:30. Absolventii au voie sa foloseasca cerneala sau pasta de culoare albastra, creion negru pentru realizarea schemelor si le este permisa intrarea in examen cu instrumente de desen.

Examenul la Matematica este ultima proba pe care absolventii claselor a VIII-a o sustin, in cadrul Evaluarii Nationale. Pentru rezolvarea subiectelor, elevii au voie sa foloseasca numai cerneala sau pasta de culoare albastra, iar pentru realizarea schemelor si desenelor - creion negru. La examenul de la Matematica, elevii pot sa foloseasca instrumente de desen. In schimb, li se interzice acestora sa foloseasca mijloace de calcul. 

· Descarca de mai jos modele de subiecte la Matematica si baremul aferent, pentru Evaluarea Nationala 2015 (Sursa):
Matematica - Model de Subiecte Evaluarea Nationala 2015
Matematica - Barem

Ministerul Educatiei a modificat in august 2014 programa de examen la Matematica. Noul document are in vedere adaptarea limbajului matematic la situatii concrete, aducand o abordare similara celor din testele internationale (de genul PISA). Sursa si detalii

Descarca de aici Noua Programa de examen la Matematica - Evaluarea Nationala 2015

Cum se va desfasura examenul la Matematica Sursa si detalii

Elevii trebuie sa fie in salile de examen pana cel tarziu la ora 8:30 si sunt asezati cate unul in banca, in ordine alfabetica. Subiectele se deschid la ora 9:00, iar absolventii de gimnaziu au la dispozitie 2 ore pentru rezolvarea lor. 

Inainte de inceperea examenului, elevii primesc cate o coala de hartie tipizata, pe care trebuie sa isi scrie cu majuscule numele, prenumele tatalui, toate prenumele personale, in ordinea in care sunt trecute in actul de identitate, si apoi sa completeze celelalte date de pe coltul care va fi lipit dupa ce profesorii distribuie subiectele in sala si dupa ce asistentii din sali verifica toate datele si semneaza in interiorul portiunii care urmeaza a fi sigilata. 

Elevii sunt supravegheati de cate doi asistenti in fiecare sala de examen. Acestia sunt profesori care predau alta materie decat cea la care sunt examinati absolventii de gimnaziu. Un asistent sta in fata clasei, iar celalalt in spatele clasei. Ei sunt responsabili cu asigurarea ordinii si a linistii in sala, iar daca observa incalcari ale regulilor trebuie sa-l sesizeze pe presedintele comisiei de examen. 

Din momentul in care subiectele sunt distribuite, niciun elev nu mai poate sa intre in sala de examen si niciun elev nu poate parasi sala, decat daca preda lucrarea scrisa si semneaza de predarea acesteia, stipuleaza metodologia. Elevii care nu se afla in sala in momentul distribuirii subiectelor pierd dreptul de a mai sustine Evaluarea Nationala in aceasta sesiune. 

Metodologia precizeaza ca, in cazuri exceptionale, daca un elev se simte rau si solicita parasirea temporara a salii, este insotit de unul dintre asistenti, pana la intoarcerea in sala de clasa. Insa timpul alocat rezolvarii subiectelor nu se modifica si nu se prelungeste. 

Elevii trebuie sa foloseasca numai cerneala sau pasta de culoare albastra, pentru scrierea raspunsurilor la subiecte, iar pentru trasarea schemelor si a desenelor - numai creion negru. La examenul de Matematica, absolventii de gimnaziu pot sa foloseasca instrumente de desen. 

Elevii care vor sa corecteze o greseala taie fiecare rand din pasajul gresit cu o linie orizontala. Metodologia prevede ca "in cazul in care unii elevi, din diferite motive - corectari numeroase, greseli care ar putea fi interpretate drept semn de recunoastere - doresc sa-si transcrie lucrarea, fara sa depaseasca timpul stabilit, primesc alte coli tipizate", iar colile folosite initial se anuleaza pe loc.

La expirarea celor 2 ore de examen, elevii predau lucrarile in faza in care se afla, fiind interzisa depasirea timpului stabilit. 

Elevii numeroteaza foile, sub indrumarea asistentilor, numai cu cifre arabe, in partea de jos a paginii, in coltul din dreapta, indicand pagina curenta si numarul total de pagini (de exemplu sub forma 3/5, pentru pagina a treia, daca elevul a scris in total cinci pagini). Le predau apoi asistentilor lucrarile si semneaza pentru confirmarea predarii lucrarii si a numarului de pagini. Trei elevi raman in sala, pana la predarea ultimei lucrari. 

Daca un candidat refuza sa predea lucrarea scrisa, atunci el este eliminat din examen si nu va mai putea participa la probele urmatoare. 

Evaluarea si notarea lucrarilor se realizeaza de catre doi profesori, care lucreaza obligatoriu in sali separate. In cazul in care diferenta dintre notele date de catre cei doi evaluatori este de cel mult 1 punct, nota finala este media aritmetica a acestora, cu doua zecimale, fara rotunjire. Daca diferenta de note este mai mare de 1 punct, lucrarea este recorectata de alti doi profesori evaluatori, stabiliti de presedintele comisiei, iar nota acordata de acestia este nota finala. Sursa si detalii

Anul acesta, in clasele in care elevii dau examen, in salile in care se descarca si se multiplica subiectele, precum si in salile in care se evalueaza si depoziteaza lucrarile scrise ale elevilor - vor fi camere functionale de supraveghere video si audio.

Comisiile de examen sunt obligate sa verifice aceste inregistrari audio-video, prin sondaj, dupa fiecare proba scrisa. In cazul in care la aceasta verificare sunt sesizate nereguli, fraude sau tentative de frauda, dar si in cazul in care exista sesizari privitoare la nereguli, comisia trebuie sa verifice inregistrarile audio-video din toate salile de examen din acea scoala. In cazul in care un elev este prins astfel ca a copiat, el primeste nota 1. Sursa si detalii 

Media generala pe care elevii o obtin la Evaluarea Nationala reprezinta unul dintre criteriile pentru admiterea la liceu. Media de admitere in liceu este formata din media generala la Evaluarea Nationala (75%) si media generala de absolvire a claselor din gimnaziu (25%).

Calendar Evaluarea Nationala 2015
22 iunie 2015                   Limba si literatura romana - proba scrisa
23 iunie 2015                   Limba si literatura materna - proba scrisa
24 iunie 2015                   Matematica - proba scrisa
26 iunie 2015                   Afisarea rezultatelor (pana la ora 16:00)
26 iunie 2015                   Depunerea contestatiilor (orele 16:00 - 20:00)
27 - 29 iunie 2015            Rezolvarea contestatiilor
30 iunie 2015                   Afisarea rezultatelor finale dupa contestatii

Mediafax
Agerpres
Ministerul Educației a finalizat metodologia pentru școlarizarea românilor de pretutindeni

http://www.agerpres.ro/social/2015/06/23/ministerul-educatiei-a-finalizat-metodologia-pentru-scolarizarea-romanilor-de-pretutindeni-21-50-04
Ministerul Educației și Cercetării Științifice a finalizat Metodologia pentru școlarizarea românilor de pretutindeni, în învățământul din România, în anul școlar 2015-2016, metodologie care este publicată pe site-ul instituției.

Potrivit metodologiei, românii de pretutindeni pot studia în unități de învățământ preuniversitar în aceleași condiții ca și cetățenii români, precum și în instituții de învățământ superior de stat și particular acreditate din România cu taxa în lei, în conformitate cu prevederile legale.

Ministerul precizează că din categoria românilor de pretutindeni fac parte: persoanele care își asumă în mod liber identitatea culturală română — persoanele de origine română, cele aparținând filonului lingvistic și cultural românesc, care locuiesc în afara frontierelor României, indiferent de modul în care aceștia sunt apelați (armâni, armânji, aromâni, basarabeni, bucovineni, cuțovlahi, daco-români, fărșeroți, herțeni, istro-români, latini dunăreni, macedoromâni, macedo-români, maramureșeni, megleniți, megleno-români, moldoveni, moldovlahi, rrămâni, rumâni, valahi, vlahi, vlasi, volohi, macedo-armânji, precum și toate celelalte forme lexicale înrudite semantic cu cele de mai sus), denumite în continuare români de pretutindeni.

Din această categorie mai fac parte românii emigranți, fie că au păstrat sau nu cetățenia română, descendenții acestora, dar și cetățenii români cu domiciliul sau reședința în străinătate.

Potrivit documentului, candidații pe locurile de studii ca bursieri ai statului român vor face dovada originii etnice române prin declarație pe proprie răspundere, pe baza voinței liber exprimate, prin care își asumă identitatea culturală română, declarație care se completează la sediul misiunii diplomatice sau la sediul oficiului consular al României din statele de reședință ale candidaților, cu sprijinul Departamentului Politici pentru Relația cu Românii de Pretutindeni.

Pentru românii de pretutindeni, absolvenți ai clasei a VIII-a din România, admiterea se realizează fără examen, prin concurs de dosare, respectiv prin repartizare computerizată, astfel: media de admitere se calculează ca medie ponderată între media generală la evaluarea națională susținută de absolvenții clasei a VIII-a, care are o pondere de 75%, și media generală de absolvire a claselor V-VIII, care are o pondere de 25% în calculul mediei de admitere.

Totodată, pentru clasa a IX-a, media de admitere a candidaților trebuie să fie cel puțin egală cu media ultimului admis la specializarea pentru care se solicită înscrierea.

"Românii de pretutindeni pot studia și pe locuri cu taxa în lei în cuantum egal cu cel pentru cetățenii români, cu acordul unității de învățământ particular acreditată/postliceal. Admiterea la studii universitare de licență, pe domenii fundamentale/domenii de licență, ca bursieri ai statului român, se efectuează de MECS, prin repartizare computerizată, pe bază de dosar, după următoarele criterii: performanțele școlare deosebite: distincții (premiul I, II, III și/sau mențiune) la olimpiadele școlare și/sau la alte concursuri internaționale; media de admitere; numărul locurilor repartizate de MECS pe universități/domenii de licență", prevede metodologia.

În cazul unor medii de admitere egale, departajarea se face în baza mediei anilor de studii.

Aceeași metodologie prevede că românii de pretutindeni, absolvenți cu diploma de licență din România, un alt stat membru al Uniunii Europene (UE) sau al Asociației Europene a Liberului Schimb (AELS; EFTA), precum și din state terțe cu diplomă de licență sau echivalentă, recunoscută de Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED), se pot înscrie la studii universitare de masterat pe locuri cu taxa în lei, în cuantum stabilit pentru cetățenii români.

Pentru anul de învățământ 2015-2016 se stabilesc următoarele categorii de bursieri: fără plata taxelor de școlarizare, dar cu bursă, locuri pentru care se asigură finanțarea taxelor de școlarizare — bursa lunară, echivalentul în lei al sumei de 65 de euro/lună/elevi/studenți (ciclul I), 75 de euro/lună/studenți (ciclul II/medici rezidenți) și 85 de euro/lună/studenți (ciclul III); pentru elevi, studenți și masteranzi bursa se acordă pe parcursul anului școlar, respectiv academic, inclusiv în vacanțele de iarnă și de primăvară, și nu se acordă pe perioada vacanței de vară.

În timpul vacanței de vară, elevii și studenții pot primi bursă numai în cazul în care sunt reținuți la școală sau la facultate pentru activități curriculare. Pentru doctoranzi și medicii rezidenți, bursa se acordă pe toată durata anului calendaristic.

O altă categorie este aceea fără plata taxelor de școlarizare, dar fără bursă, locuri pentru care se asigură următoarele facilități: finanțarea taxelor de școlarizare, cazarea în internatele școlare este asigurată, în limita subvențiilor aprobate cu această destinație de la bugetul de stat, prin inspectoratele școlare județene/inspectoratul școlar al municipiului București, cazarea în căminele studențești se asigură prin bugetul MECS și universități.
Bacalaureat: 25,36% din candidați au obținut certificatul de utilizator experimentat la proba de evaluare a competențelor digitale
http://www.agerpres.ro/social/2015/06/23/bacalaureat-25-36-din-candidati-au-obtinut-certificatul-de-utilizator-experimentat-la-proba-de-evaluare-a-competentelor-digitale-20-37-37

Un număr de 32.663 de absolvenți de liceu, reprezentând 25,36% din candidați, au obținut certificatul de utilizator experimentat la proba de evaluare a competențelor digitale din cadrul primei sesiuni a examenului național de bacalaureat, care s-a desfășurat în intervalul 15 - 19 iunie, iar 38.585 din candidați, reprezentând 29,94 %, au obținut certificatul de utilizator avansat.

Potrivit unui centralizator al MECȘ, 41.175 de absolvenți de liceu, reprezentând 31,95% dintre candidați, au obținut certificatul de utilizator mediu și 15.721 (12,19%) — certificatul de utilizator începător. 729 (0,56%) de candidați nu au primit calificativ, iar 3.291 nu s-au prezentat.

Conform datelor centralizate de Ministerul Educației și Cercetării Științifice, această probă a fost susținută de 128.875 de candidați dintr-un total de 132.166 candidați înscriși, doi elevi fiind eliminați din cauza unor tentative de fraudă.

Sesiunea iunie-iulie 2015 continuă în această săptămână (22-26 iunie) cu evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională. Probele scrise ale examenului național de Bacalaureat încep luni, 29 iunie, cu testarea cunoștințelor de limbă și literatura română (proba E) a).
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