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ADEVĂRUL
Rezultate definitivat 2015, după contestaţii: Doar jumătate din profesori au promovat examenul

adev.ro/nrq2z5
Rata finală de promovare (note peste 8) în sesiunea 2015 a examenului naţional de definitivare în învăţământul preuniversitar, după soluţionarea contestaţiilor, este de 49.25% (3.363 de candidaţi dintre cei 6.829 care au obţinut note la proba scrisă).

Rezultatele finale după contestatţii arată că 3.363 de candidaţi au obţinut definitivatul în învăţământ în urma susţinerii examenului naţional de definitivare din 2015. Comparativ cu ponderea notelor peste 8 înregistrate înainte de depunerea contestaţiilor (46,23%), se constată o creştere cu 3,02%. Conform metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului naţional de definitivare în învăţământ, toţi candidaţii care au obţinut note peste 8 au dobândit dreptul de practică în învăţământul preuniversitar. Ponderea notelor între 8 şi 10 atinge valori de peste 55% în judeţele Sibiu (62,4), Cluj (60,2), Harghita (58), Covasna (57,8) şi Iaşi (56,7). Valori sub 35% apar în judeţele Caraş-Severin (33,8), Giurgiu (33,3) şi Mehedinţi (25). În Capitală, 55% dintre candidaţi au obţinut note peste 8. Au fost depuse 2.411 contestaţii, dintre care au fost admise 1.569. 207 candidaţi au primit note peste 8 în urma soluţionării contestaţiilor. Numărul total al notelor sub 5 a fost 661 (497 înainte de contestaţii), iar al celor între 9 şi 9,50 - 165. Cele mai multe note au fost înregistrate pe segmentul 8 - 10: 3.363. Numărul notelor de 10 a rămas neschimbat: 20. Au fost admişi să participe la proba scrisă doar candidaţii care au îndeplinit cumulativ condiţiile prevăzute de metodologie: efectuarea unui stagiu de predare în specialitatea postului de cel puţin un an, calificativul pentru anul şcolar în curs „Bine” sau „Foarte bine” şi minimum media 8 la cele două inspecţii speciale la clasă desfăşurate pe perioada anului şcolar. Astfel, dintr-un total de 10.297 de candidaţi înscrişi la începutul anului şcolar, au fost admişi să participe la proba scrisă 9.385 de candidaţi. Au fost prezenţi la această probă (susţinută la 127 de discipline) 6.844 de cadre didactice. 13 candidaţi au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentative de fraudă. Rezultatele finale pot fi consultate online, pe edu.ro.

Rezultate Titularizare 2015. 37%, rata de promovare la Titularizare, înainte de contestaţii

adev.ro/nrs2bo
Rezultate Titularizare 2015. rata de promovare a examenului de Titularizare înainte de contestaţii este de 37,55%, a anunţat Ministerul Educaţiei. Rezultatele au fost publicate pe titularizare.edu.ro. Pentru a promova examenul pentru ocuparea posturilor în sistemul de învăţământ, cadrele didactice trebuie să obţină cel puţin nota 7 ca să fie titulari pe post.
Rata de promovare înregistrată la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante sau rezervate din învăţământul preuniversitar din data de 15 iulie, înainte de depunerea contestaţiilor, este de 37,55%. Este vorba de 7.649 de candidaţi care au obţinut minimum nota 7 la Titularizare. Candidaţii care au mai puţin de 7 nu pot fi titulari pe post, numai suplinitori. Rezultatele au fost publicate pentru toate judeţele din ţară, pe site-ul titularizare.edu.ro. În total, au fost evaluate 20.570 de lucrări, iar 92 de lucrări au fost anulate la centrele de evaluare din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs, astfel că numărul candidaţilor cu note a fost 20.478. Dintre aceştia, 40 de candidaţi au obţinut nota 10, 7.649 de candidaţi (37,55%) au obţinut note între 7 şi 10, iar 7.434 de candidaţi (36,30%) au obţinut note între 5 şi 7. Alţi 5.323 de participanţi (26,15%) s-au situat în tranşa de note 1-4,99. Din promoţia curentă, 1.099 de candidaţi (33,86%) au obţinut note peste 7 şi 1.211 de candidaţi (28,94%), note între 5 şi 6,99. Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (48%), iar cel mai scăzut, în judeţul Călăraşi (18,47%). La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 23.793 de candidaţi. 3.187 s-au retras din concurs din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, 27 de candidaţi au fost eliminaţi pentru fraudă, iar lucrările a 9 candidaţi au fost anulate la centrele de concurs din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs. Luni se depun contestaţiile Contestaţiile la proba scrisă se pot depune la sediile inspectoratelor şcolare judeţene luni, 20 iulie, după afişarea rezultatelor, până la ora 21:00, respectiv marţi, 21 iulie, până la ora 15:00. Rezultatele finale se publică la sediile inspectoratelor şcolare judeţene şi pe site-ul titularizare.edu.ro/2015 vineri, 24 iulie. Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată se realizează în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în zilele de 27 şi 28 iulie. Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 (şapte) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului

Citeste mai mult: adev.ro/nrs2bo
Citeste mai mult: adev.ro/nrs2bo
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Rezultate la concursul de titularizare: 37,55% dintre cadrele didactice au obţinut note peste 7

http://www.puterea.ro/social/rezultate-la-concursul-de-titularizare-3755-dintre-cadrele-didactice-au-obtinut-note-peste-7-117600.html
Ministerul Educaţiei a anunţat, într-un comunicat de presă, că 37,55% dintre cadrele didactice care au susţinut concursul de titularizare au obţinut note între 7 şi 10. MEN a menţionat că doar notele peste 7 asigură angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), pe posturile vacante.

Potrivit sursei citate, „rata de promovare (cel puţin nota 5) înregistrată la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar din data de 15 iulie, înainte de depunerea contestaţiilor, este de 73,85%”.

Ministerul Educaţiei mai arată că 92 de lucrări au fost anulate la centrele de evaluare din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs.

Un număr de 40 de candidaţi au obţinut nota 10, 7.649 - note între 7 şi 10, iar 7.434 - note între 5 şi 7.

Ministerul Educaţiei mai precizează că „cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj (48%)”, la polul opus situându-se judeţul Călăraşi (18,47%).

„Contestaţiile la proba scrisă se pot depune la sediile inspectoratelor şcolare judeţene astăzi, 20 iulie, după afişarea rezultatelor, până la ora 21:00, respectiv marţi, 21 iulie, până la ora 15:00”, anunţă ministerul Educaţiei.

Potrivit sursei citate, „rezultatele finale se publică la sediile inspectoratelor şcolare judeţene şi pe site-ul http://titularizare.edu.ro/2015 vineri, 24 iulie”. 

EVENIMENTUL ZILEI
Rata de promovabilitate la definitivat, mărită cu 3% de contestații

http://www.evz.ro/rata-de-promovabilitate-la-definitivat-marita-cu-3-de-contestatii.html
După soluționarea contestațiilor rata de promovabilitate la examenul de definitivat, la nivel național, a crescut cu 3%. Conform metodologiei, pentru a lua definitivatul și a avea dreptul să profeseze în învățământul preuniversitar, candidații trebuiau să obțină cel puțin media 8. 

Dintr-un total de 10.297 de candidaţi înscrişi la examenul de definitivat, la începutul anului şcolar, au fost admişi să participe la proba scrisă 9.385 de candidaţi. Au fost prezenţi la această probă (susţinută la 127 de discipline) 6.844 de cadre didactice. 13 candidaţi au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentative de fraudă.
Rata finală de promovare în sesiunea iulie 2015 a examenului naţional de definitivat în învăţământulpreuniversitar, după soluţionarea contestaţiilor, este de 49.25% (adică 3.363 de candidaţi dintre cei 6.829 care au obţinut note de 8 și peste la proba scrisă). Înainte de depunerea contestaţiilor rata era de 46,23%, deci se constată o creştere cu 3,02%.

Potrivit Biroului de presă al Ministerului Educației, ponderea notelor între 8 şi 10 atinge valori de peste 55% în judeţele Sibiu (62,4), Cluj (60,2), Harghita (58), Covasna (57,8) şi Iaşi (56,7). Valori sub 35% apar în judeţele Caraş-Severin (33,8), Giurgiu (33,3) şi Mehedinţi (25). În Capitală, 55% dintre candidaţi au obţinut note peste 8.
Au fost depuse 2.411 contestaţii, dintre care au fost admise 1.569. 207 candidaţi au primit note peste 8 în urma soluţionării contestaţiilor.Numărul total al notelor sub 5 a fost 661 (497 înainte de contestaţii), iar al celor între 9 şi 9,50 - 165. Cele mai multe note au fost înregistrate pe segmentul 8 - 10: 3.363. Numărul notelor de 10 a rămas neschimbat: 20.
Reamintim că au fost admişi să participe la proba scrisă doar candidaţii care au îndeplinit cumulativ condiţiile prevăzute de metodologie:efectuarea unui stagiu de predare în specialitatea postului de cel puţin un an, calificativul pentru anul şcolar în curs „Bine" sau „Foarte bine" şi minimum media 8 la cele două inspecţii speciale la clasă desfăşurate pe perioada anului şcolar.

JURNALUL NATIONAL 
25 de elevi cu 10 la BAC și Evaluare Națională, premiați de Inspectoratul Școlar Județean și Primăria Iași

http://jurnalul.ro/special-jurnalul/reportaje/25-de-elevi-cu-10-la-bac-si-evaluare-nationala-premiati-de-inspectoratul-scolar-judetean-si-primaria-iasi-692542.html
Marile universități ale lumii au început să cunoască liceele de elită ale Iașiului! Remarca îi aparțâne inspectorului școlar general prof. dr. Camelia Gavrilă și a fost făcută la premierea “decarilor” ce a avut loc joi la Iași, mai precis a celor 25 de elevi care au luat nota 10 la BAC și Evaluarea Națională. 

An de an, absolvenți de la colegii precum “Național” sau “Costache Negruzzi”, ca şă dăm doar două exemple, intră cu burse la universități precum Oxford sau Cambridge, ori la altele de top de peste ocean. 

“Constatăm că există o consecvență în a obțâne rezultate foarte bune la Iași cu care ne clasăm mereu în topul județelor la nivel național. De aceea ne bucurăm când avem asemenea rezultate, ne așezăm într-o continuitate și se vede că an de an absolvenți ai școlii ieșeni au note foarte mari la bacalaureat sau la evaluarea națională, la admitere, dar în același timp când facem statistică și vedem că aleg universități din afară avem o anume tristețe pentru că dorim să-i avem aici, sunt copii resurse…sunt copii care ar da garanția unei dezvoltări sociale foarte bune și a unei cercetări științifice, mulți dintre ei au vocație științifică autentică. Ei reprezintă școala românească. Sunt un fel de ambasadori la universitățile la care pleacă, deja sunt facultăți și universități care cunosc liceele de prestigiu din țară și din Iași. Numai în momentul în care prezintă CV-ul și văd diploma de absolvire a unui liceu din cele de elită automat e o stare de așteptare foarte bună”, a spus inspector școlar general prof. dr. Camelia Gavrilă. 

“Decarul” primar Mihai Chirica: “Coronița e cea mai valoroasă!”

Bucuroși, înşoțiți de părinți și profesori, elevii cu rezultate foarte bune (nu numai la exemenele importante menționate, ci semestru de semestru, la școală) au fost prezenți la festivitatea ce a avut loc în sala mare a primăriei ieșene. Amfitrionii festivitățîi au fost inspector școlar general al ISJ Iași, prof. dr. Camelia Gavrilă și primarul Mihai Chirica. La manifestare au fost prezenți și consilieri locali, politicieni importanți, precum deputatul Sorin Iacoban sau viceprimarul Daniel Mătăsaru și alții. Elevii silitori au primit atât recompense materiale, cât mai ales încurajări și aprecieri primite din suflet de la cei prezenți.

“Au primit aparate foto, albume prețioase, dar cele mai valoroase au fost coronițele”, a remarcat primarului Mihai Chirica, care și el într-una din etapele studiilor sale a fost “decar”, chiar șef de promoție! Am stat de vorbă cu câțiva dintre merituoșii școlări cu nota zece. Cu toțîi au indicat drept cheie a succesului lor munca susținută încă din primii ani de liceu și gimnaziu. “|n unele zile învățam și cinci ore pe zi…Da, am făcut mari sacrificii, am amânat să citesc cărțI interesante, am renunțat la ieșiri în club sau oraș și multe alte…în clasa a XII-a am făcut deja doar recapitulări șI puneri la punct. Am învățat constant an de an, fără a lăsa lacune sau alte goluri carev acum m-ar fi făcut să nu mai iau zece la BAC”, au spus elevii cu care am stat de vorbă. 

“Respectul pentru performanță, aprecierea excelenței în educație sunt valori și opțiuni irevocabile ale comunității ieșene”

“A fost o premiere care vine din partea inspectoratului și a comunitățîi ieșene, e o continuitate, e o tradiție această premiere și în același timp eu o doresc ca un model pentru cei care sunt mai mici. ..Să vadă că se poate prin muncă, prin seriozitate, prin învățare constantă să se obțină rezultate și te apreciază comunitatea...Respectul pentru performanță, aprecierea excelenței în educație, preocuparea pentru pregătirea și reușiţele elevilor noștri sunt valori și opțiuni irevocabile ale comunitățîi ieșene, ale Inspectoratului școlar, ale Primăriei Municipiului Iași. În ultimii ani s-a conturat o tradiție importantă și un ceremonial simbolic prin care absolvențîi de nota 10 la examenele naționale au primit prețuirea noastră și premii pentru perseverență, pentru curiozitatea intelectuală, pentru deschiderea și receptivitatea dovedite în raport cu știința, artă, cultura explorate în anii de liceu sau în cei de gimnaziu. Festivitatea organizată de ISJ Iași, Primăria Iași și Consiliul Local Iași în Sala Mare a palatului Roznovanu are valoarea unei recunoașteri deschise a ipostazelor umane ce pot deveni modele pentru tineri, pentru cei care încă se află în timpul și spațiul școlii, pentru a înțelege că succesul nu este doar o problemă de destin, ci se află în datele ființei umane ca ipostază latentă ce poate fi descoperită și modelată”, a mai subliniat prof. dr. Camelia Gavrilă, Inspector școlar General.
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Rezultate Titularizare 2015. Doar 38% dintre candidaţi au obţinut note mai mari de 7
http://www.gandul.info/rezultate-titularizare-2015-doar-38-dintre-candidati-au-obtinut-note-mai-mari-de-7-14604872.html

Aproximativ 27.000 de candidaţi care au obţinut cel puţin nota 5 la inspecţiile speciale sau la probele practice aşteaptă rezultatele la proba scrisă a concursului de titularizare în învăţământ, susţinută miercuri.
Rezultate Titularizare 2015. Aproximativ 27.000 de candidaţi care au obţinut cel puţin nota 5 la inspecţiile speciale la clasă sau la probele practice desfăşurate în perioada 27 mai - 26 iunie s-au înscris pentru susţinerea probei scrise. Pentru concurs au fost publicate 4.189 de posturi didactice şi catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată, dintre care 2.528 în mediul urban şi 1.661 în rural.

Un număr mare de candidaţi s-a înscris pentru ocuparea posturilor de educatoare, profesori pentru învăţământul preşcolar (4.702), învăţători, profesori pentru învăţământul primar (4.110), limba şi literatura română (2.855), educaţie fizică (2.188) şi limba şi literatura engleză (1.932).

Cele mai multe locuri vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată sunt pentru posturile didactice de educatoare, profesori pentru învăţământ preşcolar (994), învăţători, profesori pentru învăţământ primar (896) şi muzică instrumentală (221).

Rezultate Titularizare 2015 Update 1. Ministerul Educaţiei Naţionale a anunţat că anul acesta rata de promovare (note peste 5), înainte de contestaţii, la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din data de 15 iulie este de 73,85%. În 2014, procentul a fost de 79,88%.

Rata de promovare la concursul de titularizare în învăţământ este de 73,85% înainte de contestaţii,40 de candidaţi au obţinut nota 10 la proba scrisă, iar 7.649 (37,55%) au între 7 şi 10, cel mai ridicat procent al notelor peste 7 fiind judeţul Cluj - 48, iar cel mai scăzut în Călăraşi - 18.47.

Potrivit Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, după proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante şi rezervate din învăţământul preuniversitar, susţinută în 15 iulie, au fost transmise spre evaluare lucrările a 20.570 de candidaţi, dar 92 de lucrări au fost anulate la centrele de evaluare din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs.

Dintre cei 20.478 de candidaţi ale căror lucrări au fost notate, 40 au obţinut nota 10, alţi 7.649 (37,55%) au luat note între 7 şi 10, iar 7.434 (36,30%) au note între 5 şi 7. Alţi 5.323 de candidaţi (26,15%) s-au situat în tranşa de note 1-4,99.
Rata de promovare (cel puţin nota 5) la concursul de titularizare în învăţământ, înainte de depunerea contestaţiilor, este de 73,85%, faţă de 79,88% în 2014, arată Ministerul Educaţiei, într-un comunicat de presă.

Din promoţia curentă, 1.099 de candidaţi (33,86%) au obţinut note peste 7 şi 1.211 de candidaţi (28,94%) au note între 5 şi 6,99.

Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în judeţul Cluj - 48, iar cel mai scăzut, în judeţul Călăraşi - 18,47.
La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice şi catedrelor vacante sau rezervate din învăţământul preuniversitar s-au prezentat 23.793 de candidaţi, dintre care 3.187 s-au retras din concurs din motive personale sau medicale, 27 au fost eliminaţi pentru fraudă, iar lucrările a nouă candidaţi au fost anulate la centrele de concurs din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs.

Contestaţiile pot fi depune la sediile inspectoratelor şcolare judeţene, luni, după afişarea rezultatelor, până la ora 21.00, respectiv marţi, până la ora 15.00. Rezultatele finale vor fi publicate vineri, la sediile inspectoratelor şcolare judeţene şi pe site-ul http://titularizare.edu.ro/2015.
Rezultate înregistrate înainte de depunerea contestaţiilor au fost postate pe http://titularizare.edu.ro.
Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată va fi în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în zilele de 27 şi 28 iulie.

Pentru concurs au fost publicate 4.189 de posturi didactice şi catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată, dintre care 2.528 în mediul urban şi 1.661 în rural.

Un număr mare de candidaţi s-a înscris pentru ocuparea posturilor de educatoare, profesori pentru învăţământul preşcolar (4.702), învăţători, profesori pentru învăţământul primar (4.110), limba şi literatura română (2.855), educaţie fizică (2.188) şi limba şi literatura engleză (1.932).

Cele mai multe locuri vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată sunt pentru posturile didactice de educatoare, profesori pentru învăţământ preşcolar (994), învăţători, profesori pentru învăţământ primar (896) şi muzică instrumentală (221).

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică, respectiv inspecţia specială la clasă în profilul postului.

Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică, inspecţia specială în profilul postului.

Rezultate Titularizare 2015. Afişarea rezultatelor
Primele rezultate vor fi afişate în 20 iulie, la sediile inspectoratelor şcolare şi pe site-ultitularizare.edu.ro/2015. Contestaţiile la proba scrisă se depun la sediile inspectoratelor şcolare judeţene în zilele de 20 iulie, după afişarea rezultatelor, până la ora 21.00, şi 21 iulie, până la ora 15.00. Rezultatele finale vor fi afişate în 24 iulie, la sediile inspectoratelor şcolare judeţene şi pe site-ul titularizare.edu.ro/2015.

Repartizarea candidaţilor pentru angajare pe perioadă nedeterminată va fi făcută în şedinţe publice organizate de centrele de concurs în 27 şi 28 iulie.

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică şi inspecţia specială la clasă în profilul postului.

În vederea angajării pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică şi inspecţia specială în profilul postului.

Candidaţii care au obţinut cel puţin media 5 la inspecţiile la clasă în profilul postului, în cadrul examenului naţional de definitivare în învăţământ, sesiunea 2015, au avut posibilitatea să folosească acest rezultat şi în cadrul concursului de ocupare a posturilor didactice şi catedrelor vacante sau rezervate în unităţile de învăţământ preuniversitar, a precizat Ministerul Educaţiei.

HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
MECȘ - primele rezultate la titularizare: Rata de promovare la proba scrisă - 73,85%

http://www.agerpres.ro/social/2015/07/20/mecs-primele-rezultate-la-titularizare-rata-de-promovare-la-proba-scrisa-73-85--10-25-36
Rata de promovare înregistrată la proba scrisă a concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate din învățământul preuniversitar din data de 15 iulie, înainte de depunerea contestațiilor, este de 73,85%, anul trecut procentul fiind de 79,88%, anunță Ministerul Educației și Cercetării Științifice (MECȘ).
Potrivit unui comunicat al ministerului remis luni AGERPRES, au fost transmise spre evaluare lucrările a 20.570 de candidați. 92 de lucrări au fost anulate la centrele de evaluare din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs, astfel că numărul candidaților cu note a fost 20.478.

Dintre aceștia, 40 de candidați au obținut nota 10, 7.649 (37,55%) au luat note între 7 și 10, iar 7.434 (36,30%) — între 5 și 7. Alți 5.323 de participanți (26,15%) s-au situat în tranșa de note 1 — 4,99. Din promoția curentă, 1.099 de candidați (33,86%) au obținut note peste 7 și 1.211 de candidați (28,94%), note între 5 și 6,99, precizează MECȘ.

Cel mai ridicat procent al notelor peste 7 s-a înregistrat în județul Cluj (48%), iar cel mai scăzut, în județul Călărași (18,47%).

La proba scrisă pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învățământul preuniversitar s-au prezentat 23.793 de candidați. 3.187 s-au retras din concurs din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, 27 de candidați au fost eliminați pentru fraudă, iar lucrările a 9 candidați au fost anulate la centrele de concurs din motive legate de nerespectarea metodologiei de concurs, potrivit sursei citate.

Contestațiile la proba scrisă se pot depune la sediile inspectoratelor școlare județene luni, după afișarea rezultatelor, până la ora 21,00, respectiv marți, până la ora 15,00. 

Rezultatele finale se publică la sediile inspectoratelor școlare județene și pe site-ul http://titularizare.edu.ro/2015 vineri, 24 iulie. Repartizarea candidaților pentru angajare pe perioadă nedeterminată se realizează în ședințe publice organizate de centrele de concurs în zilele de 27 și 28 iulie.

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidații trebuie să obțină minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât și la proba practică/inspecția specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidații trebuie să obțină minimum nota 5, atât la proba scrisă, cât și la proba practică/inspecția specială în profilul postului.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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