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ADEVĂRUL
�Inspiraţi de medici, profesorii cer şi ei majorări salariale. Sindicatele din Educaţie ameninţă cu greva

adev.ro/ntadi5
Sindicatele din învăţământ salută decizia Guvernului de majorare a salariilor din sănătate şi cer ca de acelaşi tratament să beneficieze şi cei din Educaţie, altfel vor face grevă. Ca răspuns, ministrul Sorin Cîmpeanu a precizat că „tocmai am încheiat discuţii cu sindicatele şi am agreat împreună propunerile pe care Ministerul Educaţiei le va susţine în raport cu proiectul legii salarizării”.
„În toate discursurile publice reprezentanţii Guvernului au declarat că educaţia şi sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Aşteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu prim-ministrul pentru a stabili şi majorările din educaţie. Considerăm că trebuie, în regim de urgenţă, finalizate discuţiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie, şi angajaţii din învăţământ să beneficieze de majorări în concordanţă cu importanţa activităţii prestate. În condiţiile în care observăm că anumite categorii de salariaţi precum demnitarii, parlamentarii şi funcţionarii din aparatul central al Guvernului şi al preşedinţiei sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt priorităţile politicienilor”, a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedintele Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret”.   Federaţia avertizează membrii Guvernului că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul angajaţilor din învăţământ, care poate conduce la posibile acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar.   Potrivit sindicaliştilor, orice întârziere în asigurarea unei creşteri salariale substanţiale în sistemul educaţional va genera efecte negative în anii următori, care cu greu vor mai putea fi remediate.   Răspunsul ministrului Educaţiei   Ca răspuns, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a precizat că abia a „tocmai a încheiat” discuţiile cu sindicaliştii şi au căzut de comun acord asupra propunerilor care vor fi susţinute din partea Ministerului în raportul cu proiectul salarizării.   „Tocmai am încheiat discuţii cu sindicatele şi am agreat împreună propunerile pe care Ministerul Educaţiei le va susţine în raport cu proiectul legii salarizării. Aceste elemente au fost agreate împreună cu sindicatele. Angajamentele vizavi de salarizare, asumate anul trecut, au fost respectate întocmai şi chiar mai mult: 5% în martie, 5% în septembrie, creşteri de 12% pentru personalul nedidactic, care funcţionează de la 1 august. Şi creşterile privind salarizarea personalului didactic fac parte din pachetul asumat, de creştere de 30%. Aceste elemente au fost realizate”, a declarat ministrul Educaţiei la B1TV.   De asemenea, acesta a mai adăugat că toate drepturile salariale pe 221 sunt plătite în avans în 2015 pe tot anul 2016.   „Toate drepturile salariale pe 221 au fost şi sunt în continuare plătite în avans în 2015, pe tot anul 2016, mai mult decât a fost asumat prin acel acord. Ceea ce dorim mai departe este asumat de Ministerul Educaţiei, pentru că Ministerul va susţine propunerile la nivelul noii legi a salarizării, iar dacă sunt alte revendicări avem disponibilitate de dialog. Să vedem ce soluţii putem identifica”, a mai spus Cîmpeanu.   Întrebat dacă promite majorarea cu 25% şi a salariilor din educaţie, Sorin Cîmpeanu a răspuns:  „Categoric nu, nu am nici dreptul şi nu pot sa induc oamenii în eroare cu asemenea promisiune”.   Predoiu: Ponta a deschis cutia Pandorei   Prim-vicepreşedintele PNL Cătălin Predoiu a comentat, pe Facebook, după, ce Victor Ponta a anunţat majorarea salariilor din sănătate, că „odată cu suprasolicitarea măririlor salariale, premierul Victor Ponta a deschis cutia Pandorei”, adăugând că speră ca România să nu ajungă ca Grecia în doi ani.   „Legenda spune ca Zeus i-a dăruit lui Epimeteu pe Pandora şi cutia ei, plină de rele, dar cuprinzând un singur lucru bun: Speranţa. Să asemuim Pandora cu Guvernarea. Odată cu supralicitarea măririlor salariale, premierul Ponta a deschis cutia Pandorei”, a scris Predoiu.   De asemenea, el a adăugat că rămâne speranţa că ţara noastră nu va ajunge în doi ani în situaţia Greciei.   „Cum spuneam, singurul lucru bun din cutia Pandorei este Speranţa. În cazul nostru, speranţa că nu vom ajunge ca Grecia în doi ani”, a conchis Predoiu.   Premierul Victor Ponta a anuntaţ, marţi, la finalul discuţiilor privind sectorul sanitar, că va fi adoptată o ordonanţă de urgenţă pentru şedinţa Guvernului de săptămana viitoare privind majorarea de 25% a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie.
Premierul Victor Ponta a anunţat, marţi, că săptămâna viitoare va fi adoptată o ordonanţă de urgenţă privind majorarea cu 25% a salariilor pentru tot sistemul medical, de la 1 octombrie. El a menţionat că se gândeşte să legalizeze şi atenţiile. Asta după ce astăzi, Ponta s-a întâlnit cu miniştrii Sănătăţii, Finanţelor şi Muncii şi au discutat despre asta. 



CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Ponta le răspunde profesorilor şi poliţiştilor care cer măriri de salarii

http://www.puterea.ro/social/ponta-le-raspunde-profesorilor-si-politistilor-care-cer-mariri-de-salarii-119448.html
După decizia de azi a guvernului de a majora salariile medicilor cu 25% şi alte categorii sociale au pretins aceleaşi măriri. Premierul le-a răspuns imediat profesorilor, poliţiştilor şi funcţionarilor publici.

„Fiecare îşi doreşte un salariu mai mare.” A declarat Victor Ponta într-o intervenţie telefonică la România Tv. „Ne-am ţinut de cuvânt şi nu s-a supărat nimeni, deocamdată azi pe banii pe care îi avem. Este vorba despre un impact pe care l-am evaluat, putem să facem lucrul ăsta pentru medici, aşa cum am făcut anul trecut pt profesori sau când au fost aprobate anumite drepturi la poliţişti şi militari. Când se poate, se poate.”

Întrebat despre sursa guvernamentală care va acoperi aceste cheltuieli, premierul a ţinut să precizeze: „Anul acesta - din fondurile actuale la ministerul sănătăţii, ne trebuie doar rectificarea din octombrie, la fel şi anul viitor prin lucrurile care s-au făcut deja, reducerea preţului la medicamente, după ce se va aplica noul mod al tarifelor, vom avea economii pe care le păstrăm în sistem. „

EVENIMENTUL ZILEI
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Cum scoate Guvernul România în stradă
http://jurnalul.ro/stiri/observator/cum-scoate-guvernul-romania-in-strada-694547.html
După ce mii de medici s-au adunat într-un grup pe Facebook, solicitând creşterea imediată a salariilor şi condiţii mai bune în spitale, Ministerul Sănătăţii a convocat liderii sindica¬li la negocieri, promiţând că salariile vor creşte cu 25% din octombrie. Sindicaliştii din Învăţământ şi Siguranţa Publică cer să beneficieze de acelaşi tratament.

Salariile tuturor angajaţilor din sistemul public de sănătate vor fi majorate cu 25 la sută de la 1 octombrie, printr-o ordonanţă de Guvern care urmează să fie aprobată săptămâna viitoare, a anunţat premierul Victor Ponta. Până în 2017, salariile medicilor ar urma să se dubleze. Decizia a venit după negocierile cu liderii sindicali, în contextul unei „revolte” a medicilor pe Facebook, la care s-au raliat peste 25.000 de persoane. Creşterea din octombrie ar urma să fie acoperită de economiile realizate prin introducerea cardului de sănătate şi ieftinirea medi¬camentelor, urmând ca din 2016, creşterile să fie reglementate de noua Lege a bugetului, potrivit minis¬trului Sănătăţii, Nicolae Bănicioiu. Vicepreşedintele SANITAS, Marius Sepi, care a participat la negocieri, a declarat pentru Jurnalul Naţional că măririle se vor face în mai multe trepte. „În acest moment, putem vorbi despre trei sau patru etape de creştere, până în 2017. Dacă Guvernul va constata că mai este nevoie de bani, poate să intervină prin suplimentarea fondurilor CNAS, adică a spitalelor”, a spus Marius Sepi.

Vor și alții ordonanțe speciale 
Contactat de Jurnalul Naţional, preşedintele Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, a salutat măsura, adăugând că dacă medicii primesc o mărire de salariu, automat şi profesorii trebuie să se bucure de avantaje similare. „Eu m-aş bucura să intre măsura în vigoare, pentru că medicii sunt la pachet cu profesorii. Aşa au afirmat anul trecut atât domnul Victor Ponta, cât şi domnul preşe¬dinte Klaus Iohannis, că Sănătatea şi Învăţământul sunt priorităţi naţionale. Cu siguranţă că din secunda doi în care intră în vigoare măsura de mărire, vom solicita şi noi o întâl¬nire”, a declarat Hăncescu. La rândul său, preşedintele Fede¬raţiei Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret”, Marius Nistor, a solicitat ca Guvernul să crească prin ordo¬nanţă tot cu 25% salariile profeso¬rilor începând cu 1 octombrie, în caz contrar existând posibilitatea declanşării unei greve. „Există posibilitatea boicotării începerii anului şcolar. Depinde de Guvern. Vom solicita accelerarea negocierolor cu Ministerul Educaţiei”, a declarat acesta. 
De astăzi, la minister cu lista de solicitări 
Creşteri salariale vor cere şi poliţiştii, membrii Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) urmând să se prezinte cu cererile lor, în această dimineaţă, la Ministerul Aface¬rilor Interne. „Să creşti salariile doar unei categorii poate duce la dezechili¬brarea sistemului. În stat există trei piloni principali, Sănătatea, Educaţia şi Siguranţa Publică. Nu poţi să pui pilonii în contra¬dicţie. E important să fim toţi trataţi corect”, a declarat pentru Jurnalul Naţional vice¬preşedintele SNPPC, Dumitru Coarnă. „Mâine vom fi la minister, de la prima oră. E clar că şi noi vom încerca şi sunt convins că vom reuşi să obţinem creşteri salariale. Sunt convins că domnul ministru Oprea va face ca şi sistemul de apărare să beneficieze de creşteri salariale la pachet cu Sănă¬tatea şi Educaţia”, a adăugat Coarnă.
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Decizia Guvernului care a încins aparatul bugetar
http://www.romanialibera.ro/politica/institutii/decizia-guvernului-care-a-incins-aparatul-bugetar-389716
O adevărată cutie a Pandorei a fost deschisă ieri, după ce premierul a anunţat mărirea salariilor personalului sanitar cu 25% şi încercarea de găsire a soluţiilor pentru legalizarea plicului cu bani dat medicilor. Unii după alţii, bugetarii din învăţământ, poliţie sau instituţiile de mediu au anunţat că vor şi ei bani mai mulţi.

Premierul Victor Ponta a anunțat că va fi adoptată o ordonanţă de urgenţă pentru şedinţa Guvernului de săptămana viitoare privind majorarea cu 25% a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie. Totodată, va fi avansat şi un proiect de lege privind responsabilitatea medicilor și legalizarea plicului primit din partea pacientului.

„Putem de la 1 octombrie să aplicăm o creştere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul medical”, a spus Ponta. De aceste majorări vor beneficia aproximativ 181.000 de persoane din reţeaua Ministerului Sănătăţii şi autoriăţilor publice locale şi peste 13.000 de persoane din ministerele care au reţea proprie de sănătate. Impactul bugetar anual al acestor majorări salariale este în jurul sumei de 1 miliard 700 milioane lei. Ponta a mai spus că această majorare ar fi doar un prim pas, scopul final al Guvernului fiind dublarea veniturilor angajaților din sistemul de sănătate.

„E important ca obligația de a continua această mărire graduală să fie asumată înainte de legea bugetului astfel încât în 2016 să putem aplica următoarea creștere de 25% și în același fel, 25% anual până se ajunge la o dublare a venitului actual atât pentru medici, asistente și res​tul personalului. Important e să adoptăm în Parlament legea prin care să prevedem ca în bugetul pe 2016 să fie inclusă următoarea treaptă”, a mai spus Victor Ponta.

Se legalizează plicul?
„O chestiune importantă e legată de statutul medicilor și personalului medical. Medicii nu mai sunt funcționari prin decizia pe care Guvernul a adoptat-o anul trecut, Ordonanța 2 din 2014, legea a fost aprobată de către Parlament, deci pe statutul medicului nu avem ce să schimbăm în plus, e vorba de responsabilitatea penală.  Am discutat cu ministrul Justiției, care împreună cu reprezentanții sistemului medical, va veni cu un proiect de lege, nu cu ordonanță de urgență, e o chestiune delicată care trebuie discutată mai mult în Parlament și care să prevadă pe înțelesul tuturor că acele contribuții suplimentare pe care pacienții vor să le aducă pentru medic, asistent etc., cu îndeplinirea cumulativă a trei condiții: să nu fie condiționată, să fie după încheierea actului medical și să fie declarate și impozitate”, a precizat premierul.

„Este o măsură pripită“
Întrebat ce părere are despre măsura anunțată de Guvern, expertul în sănătate Sorin Paveliu s-a arătat nemulțumit. ‘’E o măsură politică a unui guvern foarte slab. A trebuit să apară acest fenomen pe Facebook și au încercat să le închidă gura cu această măsură. Ei nu au negociat realmente cu medicii. Este o măsură care se bazează pe fondurile Casei de Asigurări de Sănătate, banii nu vor veni de la Guvern, după cum au declarat. Asta va deschide o cutie a Pandorei pentru alte segmente din aparatul bugetar. Eu le demonstrez că ar fi avut bani pentru o majorare de 100%, nu de 25%’’, a comentat pentru RL Sorin Paveliu. Și în grupul medicilor de pe Facebook există multe voci critice la adresa acestei măsuri. „Dacă acceptăm o mărire de 25% și legalizarea șpăgii suntem niște proști. Guvernul a aruncat un os, să vedem cine o să muște din el’’, scria un membru din grupul „Medici gata de grevă generală’’.

Primii au reacţionat profesorii
Ca urmare a deciziei de azi, Federația Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret” solicită ca de acelaşi tratament să beneficieze şi angajaţii din învăţământ, se arată într-un comunicat al federaţiei. “În toate discursurile publice, reprezentanţii Guvernului au declarat că educaţia şi sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Aşteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu prim-ministrul pentru a stabili şi majorările din educaţie. Considerăm că trebuie, în regim de urgenţă, finalizate discuţiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c., şi angajaţii din învăţământ să beneficieze de majorări în concordanţă cu importanţa activităţii prestate. În condiţiile în care observăm că anumite categorii de salariaţi precum demnitarii, parlamentarii şi funcţionarii din aparatul central al Guvernului şi al Preşedinţiei sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt priorităţile politicienilor”, a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedintele FSE “Spiru Haret”.

Au urmat funcţionarii de mediu şi poliţiştii…
Mai mult, în aceeași zi, membri ai Federației Naționale de Mediu Ecologistul, ce reprezintă angajații din instituțiile de mediu, au pichetat Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) și Ministerul Muncii, cerând majorarea salariilor și arătând că au ajuns să încaseze salariul minim pe economie.

Polițiștii vor și ei măriri salariale cu 70%. ”Dorim același procent și aceleași etape de majorare. Nu vrem să intrăm în conflict nici cu medicii, nici cu profesorii. Mâine (miercuri - n.r.) la ora 9.00, are loc o întâlnire pe această temă. Am luat legătura cu ministerul de Interne. Și ni se pare normal și pentru educație. Suntem pilonii de bază în statul român - sănătate, siguranță, educație. Solicităm o mărire de 70% a salariilor polițiștilor”, a declarat Dumitru Coarnă, președintele SNPPC.
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REACŢIA profesorilor după ce Ponta a anunţat majorarea salariilor medicilor cu 25% de la 1 octombrie

http://www.gandul.info/stiri/reactia-profesorilor-dupa-ce-ponta-a-anuntat-majorarea-salariilor-medicilor-cu-25-de-la-1-octombrie-14679676
Profesorii spun că vor face proteste la începutul sanului şcolar dacă Executivul nu-şi va menţine promisiunea să le crească şi lor salariile substanţial, aşa cum a făcut în cazul medicilor.

Profesorii spun, într-un comunicat de presă, că salută decizia Guvernului de a majora salariile în sistemul sanitar din această toamnă şi solicită ca de acelaşi tratament să beneficieze şi angajaţii din învăţământ.

„În toate discursurile publice, reprezentanţii Guvernului au declarat că Educaţia şi Sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Aşteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu Primul-ministru pentru a stabili şi majorările din Educaţie. Considerăm că trebuie, în regim de urgenţă, finalizate discuţiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c. , şi angajaţii din învăţământ să beneficieze de majorări în concordanţă cu importanţa activităţii prestate.În condiţiile în care observăm că anumite categorii de salariaţi precum demnitarii, parlamentarii şi funcţionarii din aparatul central al Guvernului şi al Preşedinţiei sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt priorităţile politicienilor?!“, a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedintele FSE „Spiru Haret“.

Profesorii spun că, în condiţiile în care nu vor obţine majorarea salariilor, vor declanşa proteste la începutul anului şcolar. „Majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul angajaţilor din învăţământ, care poate conduce la posibile acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar”, mai spun profesorii.  
Ce le transmite ministrul Educaţiei profesorilor care vor salarii mărite precum cele ale medicilor: „Nu putem să ne hazardăm a promite un procent peste cele deja asumate”

http://www.gandul.info/stiri/ce-le-transmite-ministrul-educatiei-profesorilor-care-vor-salarii-marite-precum-cele-ale-medicilor-nu-putem-sa-ne-hazardam-a-promite-un-procent-peste-cele-deja-asumate-14679944
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, spune că nu poate garanta măriri de salarii pentru profesori mai mari decât procentele prevăzute în acordurile încheiate deja cu sindicatele din educaţie

„Am văzut reacţia profesorilor. Anul trecut am semnat împreună cu sindicatele un acord pentru unele măsuri în domeniul educaţiei care prevedeau creşteri de 5% pentru personalul didactic, 12% de la 1 august pentru personalul nedidactic. Şi, de asemenea, subliniez, plata în avans obţinută în şedinţa de Guvern, deşi în acord era prevăzută ţinta de an pe an, adică 2015 pe 2015, la rectificare avem toate sumele cu plata hotărârilor judecătoreşti pentru anul 2016. Este vorba de o sumă de peste 2 miliarde de lei doar pentru învăţământul preuniversitar. Toate aceste lucruri au fost făcute”, a declarat Sorin Cîmpeanu pentru gândul.

Ministrul a mai spus că luni a încheiat discuţiile cu sindicatele din educaţie şi că a convenit cu sindicaliştii să le susţină modificările pe care aceştia le vor la legea salarizării.

„Dacă după ce am încheiat discuţiile ieri, apar alte revedicări la nivel de salarizare în contextul situaţiei de la Ministerul Sănătăţii, am următoarele  precizări: în primul rând, atunci când în educaţie s-au dat aceste creşteri salariale a fost rândul celor din sănătate să fie nemulţumiţi  de faptul că s-au aplicat în educaţie creşteri salariale  şi nu în sănătate. În al doilea rând, întotdeauna am afirmat  că sunt necesare resurse mai mari pentru educaţie. Calitate fără resurse financiare nu este posibilă, iar o educaţie de calitate  poate fi făcută cu infrastructură şcolară - şi sperăm să avem aşa cum ne-am dorit,  cu manuale de calitate-şi vom avea, cu un  curriculum revizuit şi vom avea, dar şi cu profesori bine pregătiţi, dar profesorii bine pregătiţi trebuie să aibă un nivel de salarizare corespunzător”, a precizat ministrul Educaţiei.

Sorin Cîmpeanu a mai spus că majorările de salarii de 10% în 2015 pentru personalul didactic sunt de fapt negociate de către profesori. „Dacă apar pretenţii, cum au apărut în această după amiază, suntem deschişi la dialog numai pe bază de calcule, vrem să dăm dovadă de seriozitate.  Am luptat pentru a avea acoperit creşterile de 12 şi 5% la rectificarea bugetară. Am obţinut acest lucru. Toate sindicatele au fost mulţumite, acum se doreşte mai mult. Mai mult vine peste bugetul educaţiei aprobat în acest moment. Nu putem să ne hazardăm a promite un procent peste cele deja asumate”, a spus Sorin Cîmpeanu. Cu toate acestea, ministrul Educaţiei precizat că va susţine în continuare că educaţia are nevoie de mai multe resurse şi că „profesorii merită să fie salarizaţi într-o manieră care să redea demnitatea profesiei de dascăl”.

Profesorii au declarat marţi  că vor face proteste la începutul anului şcolar dacă Executivul nu-şi va menţine promisiunea să le crească şi lor salariile substanţial, aşa cum a făcut în cazul medicilor. Într-un comunicat de presă, dascălii spun că salută decizia Guvernului de a majora salariile în sistemul sanitar din această toamnă şi solicită ca de acelaşi tratament să beneficieze şi angajaţii din învăţământ.

HOTNEWS
Federatia Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret" cere Guvernului sa mareasca si salariile profesorilor si ameninta cu proteste: Demnitarii si parlamentarii sunt favorizati, ne intrebam care sunt de fapt prioritatile politicienilor

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20364528-federatia-sindicatelor-din-educatie-spiru-haret-cere-guvernului-mareasca-salariile-profesorilor-ameninta-proteste.htm
 Federatia Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret" saluta decizia Guvernului de a majora salariile in sistemul sanitar, din aceasta toamna, si cere "ca de acelasi tratament sa beneficieze si angajatii din invatamant". Sindicalistii avertizeaza executivul ca "majorarile salariale acordate in ultima perioada unor categorii de personal in detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a starii de nemultumire in randul angajatilor din invatamant, care poate conduce la posibile actiuni de protest cu ocazia inceperii noului an scolar".

Federatia Sindicatelor din Educatie (FSE) "Spiru Haret" reactioneaza la anuntul premierului Victor Ponta ca majoreaza cu 25% salariile personalului din sistemul sanitar, de la 1 octombrie. 

In timpul conferintei de presa sustinute de Ponta la Palatul Victoria, FSE "Spiru Haret" a cerut, printr-un comunicat de presa, "tratament nediferentiat pentru angajatii din Invatamant si Sanatate".

"Federatia Sindicatelor din Educatie 'Spiru Haret' saluta decizia Guvernului de a majora salariile in sistemul sanitar din aceasta toamna sisolicita ca de acelasi tratament sa beneficieze si angajatii din invatamant", se arata in comunicatul remis HotNews.ro. 

Marius Ovidiu Nistor, presedintele federatiei sindicale, sustine ca "in toate discursurile publice reprezentantii Guvernului au declarat ca Educatia si Sanatatea vor fi prioritare. Observam ca jumatate din promisiuni au fost indeplinite, prin decizia de astazi. Asteptam ca, in perioada imediat urmatoare, sa avem o intalnire cu Primul-ministru pentru a stabili si majorarile din Educatie. Consideram ca trebuie, in regim de urgenta, finalizate discutiile privind proiectul Legii salarizarii bugetarilor, astfel incat de la 1 octombrie a.c., si angajatii din invatamant sa beneficieze de majorari in concordanta cu importanta activitatii prestate. In conditiile in care observam ca anumite categorii de salariati precum demnitarii, parlamentarii si functionarii din aparatul central al Guvernului si al Presedintiei sunt favorizate, ne intrebam care sunt de fapt prioritatile politicienilor?!".

Federatia avertizeaza membrii Guvernului "ca majorarile salariale acordate in ultima perioada unor categorii de personal in detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a starii de nemultumire in randul angajatilor din invatamant, care poate conduce la posibile actiuni de protest cu ocazia inceperii noului an scolar". 

"Orice intarziere in asigurarea unei cresteri salariale substantiale in sistemul educational va genera efecte negative in anii urmatori, care cu greu vor mai putea fi remediate", se arata in comunicat.
Mediafax
Sindicatele din educaţie solicită ca şi dascălii să beneficieze de creşteri salariale
http://www.mediafax.ro/social/sindicatele-din-educatie-solicita-ca-si-dascalii-sa-beneficieze-de-cresteri-salariale-14679722

Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" salută decizia Guvernului de a majora salariile din sănătate şi solicită ca de acelaşi tratament să beneficieze şi angajaţii din învăţământ, se arată într-un comunicat al federaţiei.

"În toate discursurile publice reprezentanţii Guvernului au declarat că educaţia şi sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Aşteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu prim-ministrul pentru a stabili şi majorările din educaţie. Considerăm că trebuie, în regim de urgenţă, finalizate discuţiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c., şi angajaţii din învăţământ să beneficieze de majorări în concordanţă cu importanţa activităţii prestate. În condiţiile în care observăm că anumite categorii de salariaţi precum demnitarii, parlamentarii şi funcţionarii din aparatul central al Guvernului şi al preşedinţiei sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt priorităţile politicienilor", a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedintele FSE "Spiru Haret".

Federaţia avertizează membrii Guvernului că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul angajaţilor din învăţământ, care poate conduce la posibile acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar.
Potrivit sindicaliştilor, orice întârziere în asigurarea unei creşteri salariale substanţiale în sistemul educaţional va genera efecte negative în anii următori, care cu greu vor mai putea fi remediate.

Premierul Victor Ponta a anuntaţ, marţi, majorarea cu 25 la sută a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie.

El a precizat că, pentru şedinţa de Guvern din 26 august, se va pregăti atât o ordonanţă de urgenţă privind majorarea salariilor angajaţilor din sistemul sanitar, cât şi un proiect de lege privind responsabilitatea medicilor.

"Putem de la 1 octombrie să aplicăm o creştere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul medical", a spus Ponta, precizând că vor beneficia de aceste majorări aproximativ 181.000 de persoane din reţeaua Ministerului Sănătăţii şi autoriăţilor publice locale şi peste 13.000 de angajaţi din reţelele de sănătate proprii ale altor ministere.

Premierul a mai spus că impactul bugetar anual al acestor majorări salariale este în jurul sumei de 1 miliard 700 milioane lei.

Ponta a menţionat că, pentru anul acesta, fondurile necesare sunt asigurate.
MESAJUL lui Victor Ponta privind salariile poliţiştilor şi profesorilor: Deocamdată se poate doar pentru medici
http://www.mediafax.ro/social/mesajul-lui-victor-ponta-privind-salariile-politistilor-si-profesorilor-deocamdata-se-poate-doar-pentru-medici-14680241
Victor Ponta a declarat, marţi, că majorarea salarială se va face "deocamdată doar pentru medici", anunţul fiind făcut în contextul în care profesorii şi poliţiştii au reacţionat imediat la decizia Guvernului de a creşte salariile în sistemul medical şi au cerut şi ei bani mai mulţi.

Premierul Victor Ponta a declarat marţi seara, la postul de televiziuneRomânia TV, că "deocamdată" măriri salariale se pot face doar în sistemul medical, precizând că medicii nu au fost contra majorării salariilor profesorilor în 2014.

"Atunci când a fost vorba despre măririle la profesori, pe care le primesc anul asta, medicii nu au fost contra. Acum, când avem posibilitatea, prin economii în sistem, cred că aşa este corect faţă de medici. În rest, toată lumea îşi doreşte un salariu mai mare. Deocamdată se poate doar pentru medici. Azi, cu banii pe care îi avem putem să majorăm pentru medici, aşa cum anul trecut am făcut pentru profesori. Când se poate, se poate", a arătat premierul.

Premierul Victor Ponta a anunţat, marţi, la finalul discuţiilor privind sectorul sanitar, că va fi adoptată o ordonanţă de urgenţă pentru şedinţa Guvernului de săptămana viitoare privind majorarea de 25 la sută a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie.

El a precizat că, pentru şedinţa de Guvern din 26 august, se va pregăti atât OUG privind majorarea salariilor angajaţilor din sistemul sanitar, cât şi un proiect de lege privind responsabilitatea medicilor.

"Putem de la 1 octombrie să aplicăm o creştere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul medical", a spus Ponta, precizând că vor beneficia de aceste majorări aproximativ 181.000 de persoane în reţeaua Ministerului Sănătăţii şi autoriăţilor publice locale şi peste 13.000 de persoane din ministerele care au reţea proprie de sănătate. Premierul a mai spus că impactul bugetar anual al acestor majorări salariale este în jurul sumei de 1,7 miliarde lei.

Agerpres
FSE Spiru Haret solicită majorarea urgentă a salariilor angajaților din Învățământ

http://www.agerpres.ro/social/2015/08/18/fse-spiru-haret-solicita-majorarea-urgenta-a-salariilor-angajatilor-din-invatamant-17-18-00
Federația Sindicatelor din Educație 'Spiru Haret' solicită guvernanților ca decizia de majorare a salariilor pentru angajații din Sănătate, luată marți de Executiv, să fie aplicată cât mai repede și pentru personalul din Învățământ.

'În toate discursurile publice reprezentanții Guvernului au declarat că Educația și Sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi (marți, n.r.). Așteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu prim-ministrul pentru a stabili și majorările din Educație. Considerăm că trebuie, în regim de urgență, finalizate discuțiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c., și angajații din învățământ să beneficieze de majorări în concordanță cu importanța activității prestate. În condițiile în care observăm că anumite categorii de salariați precum demnitarii, parlamentarii și funcționarii din aparatul central al Guvernului și al președinției sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt prioritățile politicienilor?!', a declarat Marius Ovidiu Nistor, președintele FSE 'Spiru Haret'.

Potrivit acestuia, majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulțumire în rândul angajaților din învățământ.

'Starea de nemulțumire în rândul angajaților din învățământ poate conduce la posibile acțiuni de protest cu ocazia începerii noului an școlar. Orice întârziere în asigurarea unei creșteri salariale substanțiale în sistemul educațional va genera efecte negative în anii următori, care cu greu vor mai putea fi remediate', a mai spus Marius Ovidiu Nistor.

Premierul Victor Ponta a anunțat, marți, la Palatul Victoria, că salariile personalului sanitar vor fi majorate cu 25% de la 1 octombrie.

"Putem de la 1 octombrie anul acesta (...) să aplicăm o creștere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul sanitar", a precizat premierul, care a adăugat că impactul bugetar anual este în jur de 1,7 miliarde de lei.

AGERPRES/(AS-autor: Magdalena Tănăsescu, editor: Mariana Nica)

Cîmpeanu: Voi susține întotdeauna nevoia de resurse mai multe pentru Educație

http://www.agerpres.ro/politica/2015/08/18/cimpeanu-voi-sustine-intotdeauna-nevoia-de-resurse-mai-multe-pentru-educatie-19-33-37
Ministrul Educației, Sorin Mihai Cîmpeanu, a declarat, marți, că până acum câteva zile sindicatele erau mulțumite de propunerile privind modificarea Legii salarizării în beneficiul cadrelor didactice, subliniind însă că va susține nevoia de resurse mai multe pentru învățământ.

"S-au desfășurat consultări cu sindicatele reprezentative din învățământ care s-au finalizat cu un material de 34 puncte care sunt propuneri de modificare a proiectului Legii salarizării și, până acum câteva zile, sindicatele erau mulțumite de această susținere a celor 34 de puncte care să modifice legea în beneficiul cadrelor didactice. Peste acestea a apărut situației zilei de astăzi, pe care omenește pot să o înțeleg. Voi susține întotdeauna și în calitate de ministru și de profesor nevoia de resurse mai multe pentru Educație", a declarat, pentru AGERPRES, ministrul.

El a amintit că întotdeauna a susținut că o Educație de calitate fără resurse financiare suficiente este greu de imaginat.

"O Educație de calitate necesită o infrastructură corespunzătoare și vom avea. Necesită manuale școlare de calitate și vom avea. Necesită un curriculum revizuit și vom avea, dar toate acestea fără profesori bine pregătiți nu vor conduce la pașii pe care societatea îi așteaptă de la Educație. Avem nevoie de profesori bine pregătiți, avem nevoie de o demnitate corespunzătoare a profesiei de dascăl, iar acest lucru se poate realiza pe mai multe căi. Una din cele mai importante căi este un sistem de salarizare extrem atractiv", a spus ministrul.

El a precizat că în anul 2014 a semnat alături de sindicatele din învățământ un acord cu Guvernul privind unele măsuri în domeniul Educației, printre care creșteri salariale pentru personalul didactic de 5% în luna martie și alți 5% în luna septembrie.

"La ultima rectificare bugetară au fost acordați bugetului Educației toți acei bani necesari acoperirii creșterii salariale de 5%. La rectificarea bugetară din luna iulie au fost prevăzuți acești bani pentru Educație pentru acoperirea acestei creșteri salariale. O altă măsură a fost acoperirea hotărârilor judecătorești. Doar pentru acest an sunt peste 2 miliarde de lei doar pentru învățământul preuniversitar, la care se adaugă sumele necesare plății hotărârilor judecătorești privind creșterile salariale în învățământul universitar.

Creșterea de 10% din 2015 face parte dintr-un pachet asumat de 30% pentru personalul didactic. Creșterea de 12% pentru personalul nedidactic face parte dintr-un pachet de 35% pentru personalul nedidactic, creștere prevăzută, conform acordului semnat în octombrie, pentru o perioadă de trei ani", a adăugat ministrul Educației.

Federația Sindicatelor din Educație 'Spiru Haret' solicită guvernanților ca decizia de majorare a salariilor pentru angajații din Sănătate, luată marți de Executiv, să fie aplicată cât mai repede și pentru personalul din învățământ.

AGERPRES/(A — autor: Florentina Ștefănescu, editor: Claudia Stănescu)

UPDATE Ponta: Deocamdată, cu banii pe care îi avem, creștem salariile medicilor
http://www.agerpres.ro/politica/2015/08/18/ponta-deocamdata-cu-banii-pe-care-ii-avem-crestem-salariile-medicilor-23-24-19
Premierul Victor Ponta a susținut marți seară, într-o intervenție televizată, că, deocamdată, din fondurile disponibile, pot fi mărite salariile pentru personalul din sistemul sanitar, așa cum anul trecut a fost parafată o înțelegere cu profesorii asupra titlurilor executorii și a majorării salariilor.

"Atunci când a fost vorba despre titlurile executorii, despre măririle la profesori, pe care le-am adoptat deja și pe care le primesc anul acesta, medicii n-au fost contra. Deci, acum, când avem posibilitatea, prin economiile făcute în sistem, să facem o anumită strategie, cred că așa e corect. (...) Acum putem să facem lucrul acesta pentru medici", a declarat Victor Ponta la România TV.

El a arătat că, în prezent, ceea ce se discută și se poate face se va face.

"Deocamdată, azi, pe banii pe care îi avem, pe un impact pe care l-am evaluat, pe care l-am calculat și pe care îl putem acoperi, putem să facem lucrul acesta pentru medici, așa cum anul trecut am făcut pentru profesori sau așa cum am făcut în urmă cu două luni, când eu nu eram la birou, eram în spital, când s-a aprobat, cu domnul Oprea prim-ministru interimar, s-au aprobat anumite drepturi la polițiști sau la militari. Deci, când se poate, se poate", a mai declarat Victor Ponta.

Prim-ministrul Victor Ponta a anunțat marți, la Palatul Victoria, că salariile personalului din sistemul sanitar vor fi majorate cu 25% de la 1 octombrie.

"Putem de la 1 octombrie anul acesta (...) să aplicăm o creștere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul sanitar", a precizat premierul.

Conform ministrului Sănătății, Nicolae Bănicioiu, salariile personalului din sistemul sanitar vor fi dublate până la începutul anului 2017, dacă vor fi respectate actualele negocieri, o prevedere în acest sens urmând a fi introdusă în Legea de salarizare unică, pregătită de Ministerul Muncii.

Impactul bugetar anual este în jur de 1,7 miliarde de lei.

După acest anunț, Federația Sindicatelor din Educație 'Spiru Haret' a solicitat Guvernului ca decizia de majorare a salariilor pentru angajații din Sănătate să fie aplicată cât mai repede și pentru personalul din învățământ.

În replică, ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a arătat că până acum câteva zile sindicatele din Educație erau mulțumite de propunerile privind modificarea Legii salarizării în beneficiul cadrelor didactice, subliniind însă că va susține nevoia de resurse mai multe pentru învățământ.
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