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SITE-URI CARE AU PRELUAT COMUNICATUL FSE SPIRU HARET
ADEVĂRUL
Moştenirea otrăvită a lui Ponta. De la spirala socială a revendicărilor la inexistenţa banilor promişi 

http://m.adevarul.ro/news/eveniment/mostenirea-otravita-ponta-spirala-sociala-revendicarilor-inexistenta-banilor-promisi-1_55d4bd20f5eaafab2cba9b95/index.html
Sociologii, dar şi sindicaliştii susţin că decizia Guvernului de a majora salariile personalului sanitar a deschis cutia Pandorei. Atât sindicatele din învăţământ, cât şi cele din administraţie ameninţă că vor ieşi în stradă dacă nu vor fi tratate la fel de către Guvern. Creşterile salariale anunţate ar putea însă arunca România într-un mare dezechilibru fiscal.

Decizia Guvernului de a majora salariile personalului sanitar a deschis cutia Pandorei. Sindicatele din învăţământ, dar şi cele din administraţie solicită acelaşi tratament din partea Guvernului. În caz contrar, sindicaliştii ameninţă că vor ieşi în stradă. Primii care au fost inspiraţi de majorările date medicilor au fost profesorii. Mai exact, Federaţia Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret” a solicitat ca de acelaşi tratament să beneficieze şi angajaţii din învăţământ pe motiv că orice întârziere în asigurarea unei creşteri salariale substanţiale în sistemul educaţional va genera efecte negative în anii următori.

”Negociam pe o lege a salarizării care stabilea creşteri pe fiecare domeniul bugetar, într-un anumit termen, dar dintr-o dată toate lucrurile sunt date peste cap. Constatăm că, în loc să se meargă pe promovarea legii salarizării, salariile se majorează prin Ordonanţe de Urgenţă. Adică, se pune în pericol viabilitatea proiectului legii salarizării. Fapta bună pentru medici se putea face prin Legea salarizării”, a declarat, pentru ”Adevărul”, Ovidiu Nistor, preşedintele Federaţiei “Spiru Haret”.

Liderul sindical avertizează membrii Guvernului că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul angajaţilor din învăţământ, care poate conduce la acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar.

”Mi se pare normal să reacţionăm. Guvernul are obligaţia să clarifice problema şi pentru sectorul de învăţământ. Mesajele pe care le primim în continuare din ţară conduc chiar la ideea boicotării anului şcolar şi nu numai. Eu sper să existe suficientă responsabilitate din partea Guvernului, care trebuie să ia o decizie foarte rapid. Dacă înainte de a ajunge la guvernare spuneau că Sănătatea şi Educaţia sunt domenii prioritare, aşa cum este peste tot în lume, atunci aceste domenii trebuie tratate unitar. Noi ne mobilizăm rapid, totul depinde strict de decizia care va fi luată de Guvern în zilele următoare”, a mai spus Ovidiu Nistor.

MĂSURĂ POMPIERISTICĂ

Alţi sindicalişti care ar putea ieşi în stradă sunt cei din Blocul Naţional Sindical (BNS). Preşedintele BNS, Dumitru Costin, a declarat, ieri, că mărirea salariilor medicilor este „o măsură pompieristică, care va crea haos şi discriminare”.

“Este o măsură pompieristică, care va crea haos, discriminare şi reacţii ferme din partea alor categorii din sectorul bugetar şi va declansa o avalanşă de demersuri juridice împotriva Guvernului”, a declarat preşedintele BNS, Dumitru Costin.

Acesta a mai spus că sunt posibile acţiuni de protest atât în ţară, cât şi în Bucureşti, la sfârşitul lunii septembrie, începutul lunii octombrie, care „să sancţioneze haosul” salarizării din sistemul bugetar.

POLIŢIŞTII VOR ŞI EI MĂRIREA SALARIILOR

Şi poliţiştii se simt discriminaţi şi spun că ar trebui să li se majoreze salariile. Totuşi, angajaţii din Ministerul de Interne nu cred că ieşirea în stradă ar fi oportună în acest moment. Asta pentru că de la 1 ianuarie 2016 este aşteptată o mărire a lefurilor.

”În momentul de faţă, categoric poliţiştii nu vor protesta. Noi nu vrem să intrăm în contradicţie cu sistemul medical sau cu Educaţia, pe zona salarizării. Susţinem cu tărie că există trei nevoi fundamentale în statul de drept - nevoia de siguranţă şi ordine publică, nevoia de educaţie şi nevoia de sănătate, care trebuie să fie în echilibru. Problema noastră nu este cu medicii, ci cu majorarea salariilor din Administraţia Prezidenţială. Acolo este inechitatea. Creşterea salariilor medicilor poate fi încadrată în categoria măsurilor populiste, dar asta e o temă politică”, a declarat, pentru ”Adevărul”, Dumitru Coarnă, vicepreşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC).

ALFRED BULAI: S-A DESCHIS CUTIA PANDOREI

Analiştii susţin că, prin creşterea salariilor doar în sectorul sanitar, Guvernul a deschis, practic, cutia Pandorei. De aceea, nemulţumirile altor catagorii de bugetari sunt justificate. „După 25 de ani în România de experinţă în lupta sindicală, este absolut normal şi firesc să existe această reacţie. Sindicatele pun presiune pe Guvern. Indiscutabil, medicii au nevoie de salarii mai mari. Însă în acelaşi fel se pune problema şi pentru alte categorii, în primul rând pentru învăţământ. Problemele nu se rezolvă pompieristic, aşa cum a făcut Victor Ponta, pentru că a deschis cutia Pandorei, este într-o situaţie din care e greu să iasă, tocmai pentru că logica era aceea a unei legi a salarizării care crea premisele unei abordări unitare”, a declarat, pentru ”Adevărul”, sociologul Alfred Bulai.

În opinia acestuia, nemulţumirile sindicatelor erau previzibile. ”E bine că măreşti salariile şi la medici, dar n-ai cum să nu te aştepţi la nemulţumiri din partea celorlalţi bugetari. Nu poţi să spui oamenilor care lucrează în diverse domenii că unii sunt importanţi, iar alţii nu. Nu poţi să le spui că pentru ei nu mai sunt bani. E o strategie proastă a domnului Ponta. Poate că se gândeşte că pleacă de la guvernare şi nu-l mai interesează dacă mai sunt bani sau nu”, a mai spus sociologul.

CE GĂURI PROVOACĂ POMENILE GUVERNULUI

Toate măsurile incluse în proiectul Codului Fiscal şi cele anunţate ulterior de Guvern pentru majorarea veniturilor pentru anumite categorii – dublarea alocaţiilor, creşterea salariilor pentru personalul nedidactic din învăţământ şi pentru cei din sănătate, la care se adaugă legea salarizării bugetarilor – vor arunca România într-un mare dezechilibru fiscal. Deficitul bugetar va depăşi nivelul agreat cu partenerii financiari internaţionali, iar în condiţiile în care veniturile colectate la buget nu-şi vor putea menţine un ritm susţinut de creştere, pentru obţinerea echilibrului fiscal se va apela, din nou, la creşteri de taxe.

Executivul de la Bucureşti s-a asumat în faţa partenerilor internaţionali – Fondul Monetar Internaţional (FMI) şi Comisia Europeană (CE) – să se încadreze într-o ţintă de deficit bugetar de 1,2% din Produsul Intern Brut (PIB) în 2016 şi, totodată, să menţină obiectivul pe termen mediu de 1% din PIB deficit structural. Numai că măsurile adoptate sau anunţate în ultimele luni de Guvernul Ponta, cu impact semnificativ asupra bugetului, nu fac altceva decât să demonstreze contrariul şi prefigurează riscul reintrării României în procedura de deficit excesiv.

CODUL FISCAL, O GAURĂ DE 17 MILIARDE DE LEI

Partidele parlamentare se întâlnesc astăzi să negocieze forma finală a Codului Fiscal, care urmează să fie votată în sesiunea extraparlamentară programată să înceapă pe 24 august. Preşedintele Klaus Iohannis a respins la jumătatea lunii iulie promulgarea Codului Fiscal, motivând că „simpla relaxare fiscală, neînsoţită de continuarea procesului de creştere a colectării veniturilor şi de o reaşezare sustenabilă a cheltuielilor bugetare, pentru o cât mai raţională cheltuire a banului public, poate conduce la acumularea de dezechilibre care vor greva asupra evoluţiilor economice şi sociale viitoare“.

La sfârşitul lunii martie, când a trimis în Parlament proiectul Codului Fiscal (cu propunerea reducerii TVA de la 24% la 20%, nu 19% cum s-a agreat ulterior în Camera Deputaţilor), Guvernul estima că măsurile vor avea un impact bugetar brut de 16,71 miliarde de lei în 2016, însă se aştepta să recupereze 9,45 miliarde de lei. Ulterior, Eugen Teodorovici, ministrul Finanţelor, a revenit asupra calculelor şi a spus că impactul total al Codului Fiscal va fi de 12 miliarde de lei. Chiar şi aşa, economiştii susţin că aceste estimări sunt mult prea optimiste, iar gaura generată în buget va fi mult mai mare.  

„Proiecţiile actualizate, ce încorporează cele mai recente informaţii cu privire la contextul macroeconomic, setul măsurilor de politică fiscal-bugetară adoptate şi execuţia bugetară la zi, indică un nivel de circa 3% din PIB atât pentru deficitul bugetar efectiv, cât şi pentru cel structural la nivelul anului 2016, şi aceasta în ipoteza unor reduceri compensatorii de investiţii publice (de circa 0,3% din PIB) şi a prevalenţei moderaţiei în politica salarială în sectorul public“, arăta în iulie Consiliul Fiscal, într-un răspuns transmis Administraţiei Prezidenţiale.

Vă prezentăm principalele măsuri incluse în proiectul Codului Fiscal şi cât urmează să muşte fiecare dintre acestea din bugetul statului:
(  Reducerea TVA. În forma plecată din Guvern, proiectul Codului Fiscal prevedea reducerea TVA de la 24% la 20% de la 1 ianuarie 2016, cu un impact asupra bugetului de peste 7 miliarde de lei. În Parlament, proiectul a fost modificat, iar la presiunea liberalilor, s-a stabilit ca TVA să fie redusă la 19%, ceea ce presupune o gaură în bugetul statului de 9 miliarde de lei. În cadrul negocierilor astăzi, partidele vor decide dacă TVA va scădea până la 20% sau la 19% şi dacă reducerea se aplică etapizat sau dintr-un singur foc.

( Reducerea TVA la alimente. Potrivit proiectului de Cod Fiscal elaborat de Guvern, TVA trebuia sa scadă de la 24% la 9% pentru anumite alimente, însă Executivul a decis ulterior ca măsura să se aplice de la 1 iunie 2015 pentru toate produsele alimentare. Nota de fundamentare a proiectului care a reglementat scăderea TVA la mâncare indică un impact de 2,44 de miliarde de lei pe acest an şi de 5,17 miliarde de lei în 2016.      

( Reducerea accizelor la carburanţi. După ce premierul Victor Ponta a admis că introducerea la 1 aprilie 2014 a accizei suplimentare de 7 eurocenţi pe litru de carburant a fost un eşec şi că sumele colectate din această taxă nu au ajuns în dezvoltarea infrastructurii, Guvernul a decis în proiectul de Cod Fiscal reducerea accizelor la benzină şi motorină, dar şi la alcool şi băuturi alcoolice. Măsura va genera, potrivit Guvernului, un minus de 3 miliarde de lei la buget.   

( Reducerea impozitului pe dividende. Guvernul Ponta a propus eliminarea impozitului pe dividend din 2016, însă Parlamentul a decis ca nivelul cotei de impozitare să fie redus de la 16% la 5%. Măsura va genera un minus de 1,3 miliarde de lei la buget.  

( Eliminarea taxei pe stâlp. Introdusă de Guvernul Ponta în primăvara lui 2014, taxa pe construcţiile speciale a fost redusă în acest an de la 1,5% la 1% din valoarea activelor. Pentru 2016, noul Cod Fiscal prevede eliminarea ei, măsura urmând să aibă un impact bugetar de un miliard de lei. 

PONTA A PORNIT ROBINETUL CU POMENI

Gaură în bugetul statului nu vor provoca numai măsurile introduse în proiectul noului Cod Fiscal, dar şi nenumăratele „pomeni“ anunţate sau deja adoptate de Guvernul Ponta:

(         Dublarea alocaţiilor. La 1 iunie, a intrat în vigoare dublarea alocaţiilor pentru copii de la 42 de lei la 84 de lei pe lună, măsură cu un impact bugetar anual de 1,8 miliarde de lei.

( Salarii mai mari pentru personalul nedidactic din învăţământ. De la 1 august, personalul nedidactic din învăţământ beneficiază de salarii mai mari cu 12%. Măsura a fost adoptată de Guvern prin ordonanţă de urgenţă la 30 iunie şi se aplică pentru 61.500 de persoane. Impactul total al măsurii se ridică în 2016 la 115,8 milioane de lei.

( Mai mulţi bani pentru personalul didactic. Personalul didactic şi didactic auxiliar din învăţământul de stat beneficiază de creşteri salariale cu 5% începând cu 1 martie 2015 şi cu încă 5% începând cu 1 septembrie 2015, în baza Ordonanţei de Urgenţă 83/2014, respectiv Legea 71/2015 de aprobare a acestei ordonanţe.

( Salarii mai mari şi în sănătate. Guvernul va adopta săptămâna viitoare o ordonanţă prin care salariile din sănătate vor fi majorate cu 25% de la 1 octombrie. Impactul bugetar anual al măsurii este de 1,7 miliarde de lei.

( Indemnizaţii pentru revoluţionari. Guvernul a decis la începutul acestei luni, prin ordonanţă de urgenţă, să-i reintroducă în plată pe revoluţionarii ale căror rente lunare fuseseră tăiate în 2012 din raţiuni de austeritate, dar şi din cauza gravelor nereguli din interiorul acestei bresle. Sub motivaţia respectării adevărului istoric, ordonanţa a creat o nouă categorie de revoluţionari – „luptători cu rol determinant în victoria Revoluţiei“ –, iar cei care vor primi acest titlu urmează să încaseze indemnizaţii care vor ajunge până la 4.000 de lei în fiecare lună.
Economiştii trag semnalul de alarmă

Preşedintele Consiliului Fiscal, Ionuţ Dumitru, susţine că majorările anunţate prin noua lege a salarizării şi prevederile noului Cod Fiscal pot genera un deficit bugetar de 5% din PIB şi că astfel se poate ajunge la un derapaj major. „Trebuie cântărite şi drămuite astfel de creşteri, economia nu produce mai mult decât înainte de criză să justifice o creştere de 70% pentru bugetari. Cutia Pandorei s-a deschis, am văzut solicitări din zona educaţiei“, a spus Dumitru, la Digi24.

În ultimele săptămâni, Mugur Isărescu, guvernatorul Băncii Naţionale a României (BNR), a criticat în mai multe rânduri Guvernul şi a atras atenţia asupra riscurilor la care economia este supusă prin adoptarea tuturor acestor măsuri. „Pachetul de reduceri de taxe şi impozite este, din punct de vedere economic şi financiar, inaplicabil, pentru că nu poţi să pui în aplicare şase măsuri de acest fel“, a spus Isărescu.

„Consiliul de Administraţie al BNR s-a pronunţat în unanimitate în ceea ce priveşte pachetul celor şase măsuri de reducere de taxe, care înseamnă un deficit cumulat de circa 2,3% din PIB. Acest impact nu este deloc mic, cum apare la prima vedere, pentru că 2 (doi) este o cifră mică. Impactul acestor măsuri duce deficitul bugetar spre 3%, faţă de 1% în prezent, fără a lua în calcul eventuala majorare a cheltuielilor salariale, a pensiilor, a cheltuielilor cu infrastructura, cu situaţia din agricultură“, a precizat ulterior Isărescu.

LEGEA SALARIZĂRII „MĂNÂNCĂ“ 1,3% DIN PIB

Legea salarizării bugetarilor, menită să elimine inechităţile din sistem, va fi implementată de la sfârşitul acestui an, într-o perioadă de doi-trei ani, şi se va aplica angajaţilor din învăţământ, sănătate şi administraţie. Raportul între cel mai mic şi cel mai mare salariu de bază din sectorul bugetar va fi de la 1 la 18, potrivit unei propuneri de proiect a Legii salarizării, obţinută de Mediafax. Mugur Isărescu, guvernatorul BNR, a atras atenţia că legea salarizării bugetarilor ar implica creşteri mari ale cheltuielilor la buget, cu un impact estimat la 1,3% din PIB (9,4 miliarde de lei).  

SALARII TRIPLATE PENTRU ÎNALŢII DEMNITARI

Guvernul a decis la începutul lunii iulie, într-o şedinţă condusă de premierul interimar Gabriel Oprea, ca indemnizaţiile lunare să fie majorate începând cu luna august pentru 48 de funcţii de demnitari. Cele mai mari le au preşedintele ţării, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, prim-ministrul şi preşedinţii celor două Camere ale Parlamentului - 21.540 de lei brut (15.108 lei net).

MEDICI: „DACĂ SCOT 25% DIN TUMORĂ, ÎS FERICIŢI?“

Deşi au primit promisiuni că de luna viitoare vor avea salarii mai mari cu 25%, cadrele medicale nu sunt mulţumite. Majorarea anunţată, cea mai mare din ultimii 20 de ani, e considerată praf în ochi de medici, care nu au renunţat la ideea de a intra în grevă.

Reprezentanţii cadrele medicale au reuşit să le smulgă oficialilor de la Guvern promisiunea că de la 1 octombrie vor primi bani în plus la salariu, stârnind numeroase controverse în rândul bugetarilor.

Au ameninţat cu grevă, cu demisii în bloc şi, în final, cu blocarea întregii activităţi sanitare din spitalele de stat, şi au reuşit să obţină ce nu a mai obţinut niciun sindicat în ultimii 20 de ani: o majorare de 25% şi garanţia că lefurile se vor dubla până în 2017.

Deşi sindicaliştii care au fost la negocieri au fost mulţumiţi de rezultatul acestora, membrii din Alianţa medicilor, grupul de pe reţeaua de socializare Facebook care a luat amploare în câteva zile, reuşind să adune peste 20.000 de adepţi, consideră că cei 25% sunt „o simplă... pomană“. Ba mai mult, ei sunt scandalizaţi şi de decizia Guvernului de a „legaliza plicurile“, bani care îi pot arunca după gratii ani buni în lumina recentei decizii a Curţii Supreme care îi asimilează pe medici funcţionarilor publici.

„GUVERNUL A ARUNCAT UN OS“

„Înlocuirea definitivă a plicului cere un salariu minim de 100%“, a scris, revoltat, un membru al Alianţei medicilor, grup care momentan nu are statut juridic, dar care a fost invitat la discuţiile îndelungate purtate între oficialii din ministere şi cadrele medicale. „Dacă le scot 25% dintr-o tumoră, îs fericiţi? Dacă le dau 25% dintr-un tratament salvator, e de ajuns?“, scrie un alt membru al grupului revoltat de mărirea propusă de premierul Ponta. „Guvernul a aruncat un os. Sunt curios dacă şi câţi o să muşte din el. Pentru primar 25% înseamnă cam 1.000 de lei în plus pe lună. Pentru rezident, cam 300 de lei în plus“, a comentat un alt doctor aflat la început de drum în cariera medicală.

EFECTELE CARDULUI ŞI ALE REDUCERII PREŢULUI LA MEDICAMENTE

Una peste alta, medicii din grup par să nu fi renunţat la ideea de a pune halatul în cui pe 1 septembrie. Asta în ciuda eforturilor bugetare la care s-a angajat Guvernul. Concret, cei 1,7 miliarde de lei, banii care urmează să fie investiţi în salarii în anul 2016 printr-o nouă majorare cu încă 25%, promisă de la 1 ianuarie, sunt economii făcute prin utilizarea cardului de sănătate şi din reducerea preţurilor la medicamente. „Din aceste economii se vor asigura cei 25% din creşterea salarială“, a explicat Vasile Ciurchea, preşedintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS) ieri, la Adevărul Live. Medicul a punctat că doar în luna mai, prin introducerea cardului de sănătate, au fost făcute economii de 91 de milioane de lei în sistemul de sănătate.  „Veniturile unui medic trebuie să fie suficiente sau satisfăcătoare în aşa fel încât el să-şi desfăşoare activitatea fără să se gândească încontinuu la ziua de mâine sau la venitul pe care îl are. Pentru că, spre deosebire de alte meserii, medicina salvează vieţi sau măcar le prelungeşte“,
a completat şeful CNAS.

SANITAS: „E PREA PUŢIN PENTRU UNII ŞI MULT PENTRU ALŢII“

Potrivit acestuia, majorarea este una substanţială, dar ea nu vizează în niciun caz medicii de familie sau doctorii care lucrează în sistemul privat. „Nu ştiu dacă e suficient cât să îi ţină în ţară, dar este un prim pas“, a mai comentat Ciurchea.

La rândul său, Leonard Bărăscu, preşedintele Sanitas, unul dintre sindicatele care au stat la masa discuţiilor în aceste zile în care sistemul de sănătate a clocotit, a spus că procentul de 25% este „prea mic pentru unii şi prea mare pentru alţii“. „De la rezident în jos înseamnă o majorare considerabilă. Până în 2017, rezidentul, care acum are 1.100 de lei plus bursa, ajunge la 3.000 de lei. Infirmiera, dacă îl dai 250 de lei la salariu, ajunge şi ea la un venit considerabil. De 23 de ani nu s-au mai primit asemenea sume în sănătate, este mai mult decât am solicitat noi. Mulţi dintre funcţionarii publici sunt supăraţi pe noi, dar economiile din care provine această majorare sunt făcute tot de sistemul sanitar“, a conchis Bărăscu.

CE SALARII ARE PERSONALUL MEDICAL ACUM

Întreg personalul medical este nemulţumit de salariile din sistem, motiv pentru care mii de medici, dar şi mii de asistenţi medicali au părăsit deja spitalele de stat şi au plecat în străinătate, unde leafa lunară este chiar şi de 10 ori mai mare. În prezent, un medic rezident are un salariu de 1.019 lei pe lună, sumă la care se adaugă bursa de 670 de lei pe care o primeşte începând cu ianuarie 2014. Salariile rezidenţilor variază, însă, în funcţie de specialitatea aleasă, astfel că un medic rezident anestezist poate ajunge la 1.600 - 1.700 de lei pe lună. În ceea ce priveşte medicii specialişti, salariile acestora variază între 1.502 şi 1.775 de lei, iar medicii primari, în funcţie de experienţă, au o leafă care variază între 1.575 şi 2.199 de lei pe lună, la care se adaugă un spor de 25%. Asistentele medicale primesc între 730 de lei şi 1.890 de lei, în timp ce infirmierele şi brancardierii au sub 1.000 de lei pe lună.

LEGALIZAREA „PLICULUI“ SCANDALIZEAZĂ MEDICII ŞI SOCIETATEA CIVILĂ

Şi decizia de a legaliza „atenţiile“ pe care le primesc medicii de la pacienţi i-a revoltat pe doctori, care au spus că această practică este degradantă. Mai exact, premierul a anunţat marţi că i-a cerut ministrului Justiţiei să elaboreze un proiect de lege care ar urma să elimine răspunderea penală a medicilor care iau bani sau obiecte de la pacienţi. Premierul a pus însă şi condiţii. „Acele contribuţii suplimentare pe care pacienţii vor să le aducă cu îndeplinirea cumulativă a trei condiţii: să nu fie condiţionată, să fie după încheierea actului medical şi să fie declarate şi impozitate“, a precizat Ponta.

Însă Alianţa Medicilor a anunţat că nu se doreşte legalizarea şpăgii, ci salarii decente şi condiţii bune de muncă. „Practica aceasta neavenită nu are ce căuta într-un sistem medical modern, fiind degradantă atât pentru medic, cât şi pentru pacient. În plus, pacienţilor deja li se percepe din salariu o taxă pentru sănătate deci, prin legalizarea acestei mite, politicienii vor să-i facă pe pacienţi să plătească de două ori pentru aceleaşi servicii medicale“, afirmă medicii pe site-ul de socializare. „Dacă o astfel de lege aberantă trece, înseamnă că vom avea în spitale un Ghid de bună practică cum să dai şi să primeşti mită legal“, mai afirmă doctorii.

DAN IONESCU: O JIGNIRE LA ADRESA MEDICILOR

Analiştii taxează şi ei decizia Guvernului. Aceştia susţin că soluţia este reforma în Sănătate, care să ducă la creşteri salariale, nu legalizarea unei practici care poate avea consecinţe extrem de grave.

„Simpla idee de a pune într-o lege dreptul pacientului de a-şi exprima recunoştinţa faţă de medic este o prostie care încalcă toate limitele deontologice ale profesiei de medic. Cum ar fi să începem să ne exprimăm recunoştinţa faţă de un poliţist, funcţionar public sau oficial guvernamental? Pentru că îşi fac datoria, fireşte. Paralela funcţionează pentru orice profesie, în mod evident şi faptul că Guvernul ia în serios o astfel de ipoteză este o jignire la adresa medicilor“, a declarat analistul politic Dan Ionescu.

Potrivit acestuia, Guvernul ar trebui să găsească o soluţie „cinstită, civilizată şi neevazionistă“ în a răsplăti efortul medicilor. „Simplul fapt că după 25 de ani plătim medicii cu salarii de mizerie şi că soluţia cea mai la îndemână este să le impozităm plicul spune totul despre incompetenţa guvernanţilor şi indolenţa socială“, a mai afirmat analistul. Sociologul Alfred Bulai afirmă că soluţia nu este legalizarea „plicului“, ci reforma din Sănătate.

„Ideea de a primi bani la modul în care se primeşte astăzi, evident este o aberaţie. Dar asta nu se întâmplă pentru că medicii sunt neapărat hrăpăreţi, ci pentru că sistemul funcţionează aşa. Trebuie să reduce la maximum ideea de plată suplimentară. Dar asta nu se poate face decât printr-un sistem de sănătate sănătos“, a spus sociologul.

TRANSPARENCY: LEGALIZAREA "ATENŢIILOR" CĂTRE MEDICI ATACĂ DEMNITATEA ŞI NU ELIMINĂ RISCURILE JURIDICE

Transparency International România se opune legalizării plăţilor informale în sănătate şi susţine eficientizarea sistemului sanitar ca soluţie pentru remunerarea echitabilă a muncii, se arată într-un comunicat al organizaţiei.

Potrivit Transparency, legalizarea plăţilor informale este eronată, întrucât afectează demnitatea umană a medicului şi prestigiul profesiei, transformând un serviciu public şi o profesie vocaţională într-o tranzacţie directă între medic şi pacientul său, chiar dacă aceasta este la iniţiativa pacientului.

Totodată, legalizarea acestor plăţi ar muta pe umerii pacientului sarcina angajatorului de a-şi plăti just şi onorabil angajaţii, susţine organizaţia.

Sindicatele din învăţământ cer întâlnire în regim de urgenţă cu premierul Victor Ponta, pentru creşterea salariilor

http://m.adevarul.ro/educatie/scoala/sindicatele-invatamant-cer-intalnire-regim-urgenta-premierul-victor-ponta-cresterea-salariilor-1_55d4b15df5eaafab2cba62f1/index.html
Cele trei federaţii sindicale reprezentative din învăţământ solicită întâlnire în regim de urgenţă cu premierul Victor pentru, pentru discuţii pe tema creşterii salariilor din sector.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret” şi Federaţia Naţională Sindicală „Alma Mater” doresc majorări salariale suplimentare pentru personalul din învăţământ, care se impun a fi acordate în cel mai scurt timp, fără a fi condiţionate de adoptarea legii unice de salarizare.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (F.S.L.I.) consideră justă decizia luată de Guvernul României de a majora salariile angajaţilor din sănătate, dar reaminteşte Guvernului că, în Programul de guvernare, mai există un domeniu prioritar – educaţia.

„După majorările substanţiale acordate înalţilor demnitari şi cele anunţate pentru sănătate, se impune ca reprezentanţii Guvernului să regândească, împreună cu sindicatele, calendarul creşterilor salariale stabilit prin Acordul semnat anul trecut, conform căruia salariile ar urma să crească cu 34 % până la finalul anului 2017. Acest procent de 34%, faţă de cel de 100 % promis a se acorda salariaţilor din sănătate tot până la finalul anului 2017, ar crea o nedreptate inacceptabilă şi un dezechilibru major între cele două domenii strategice”, precizează preşedintele F.S.L.I., Simion Hancescu.

PROFESORII AMENINŢĂ CU GREVĂ

După majorarea din luna martie, salariul net al unui învăţător debutant este de 780 de lei, al unui profesor debutant este de 830 de lei, al unui profesor cu definitivatul este de 836 de lei, iar al unui profesor la final de carieră este de 1.825 de lei.

„Dacă Guvernul nu va face efortul de a găsi o soluţie de majorare suplimentară şi pentru salariaţii din învăţământ, cu siguranţă că numeroasele mesaje de revoltă, pe care le-am primit, se vor transforma în fapte, ceea ce înseamnă că Executivul trebuie să se aştepte la proteste de amploare. Ne-am dori ca, pe 14 septembrie, anul şcolar să înceapă în cele mai bune condiţii pentru elevi şi dascăli”, a adăugat liderul F.S.L.I.

PONTA: „DEOCAMDATĂ DOAR PENTRU MEDICI”

Totuşi, Victor Ponta a declarat, marţi, că majorarea salarială se va face „deocamdată doar pentru medici", anunţul fiind făcut în contextul în care profesorii şi poliţiştii au reacţionat imediat la decizia Guvernului de a creşte salariile în sistemul medical şi au cerut şi ei bani mai mulţi.

„Atunci când a fost vorba despre măririle la profesori, pe care le primesc anul asta, medicii nu au fost contra. Acum, când avem posibilitatea, prin economii în sistem, cred că aşa este corect faţă de medici. În rest, toată lumea îşi doreşte un salariu mai mare. Deocamdată se poate doar pentru medici. Azi, cu banii pe care îi avem putem să majorăm pentru medici, aşa cum anul trecut am făcut pentru profesori. Când se poate, se poate", a arătat premierul.

Premierul Victor Ponta a anunţat, marţi, la finalul discuţiilor privind sectorul sanitar, că va fi adoptată o ordonanţă de urgenţă pentru şedinţa Guvernului de săptămana viitoare privind majorarea de 25 la sută a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie.

Elevii cer din nou manuale gratuite pentru clasele a XI-a şi a XII-a: „Ministerul Educaţiei încalcă un drept fundamental al elevilor”

http://m.adevarul.ro/educatie/scoala/elevii-cer-nou-manuale-gratuite-clasele-xi-a-xii-a-ministerul-educatiei-incalca-fundamental-elevilor-1_55d4a9cef5eaafab2cba2fb1/index.html
Elevii din clasele a XI-a şi a XII-a sunt nevoiţi să-şi cumpere manuale şi în anul şcolar 2015/2016, deoarece Ministerul Educaţiei nu asigură materialul didactic decât pentru primii zece ani de învăţământ. Consiliul Naţional al Elevilor avertizează că Ministerul Educaţiei încalcă un drept fundamental al elevilor la învăţământ de stat gratuit, garantat de Legea Educaţiei, elaborată încă din 2011.

Consiliul Naţional al Elevilor (CNE) şi Asociaţia Elevilor din Constanţa (AEC) se declară „îngrijoraţi şi profund dezamăgiţi de atitudinea Ministerului Educaţiei, care refuză să acorde manuale şcolare gratuite pentru elevii care studiază în clasele a XI-a şi a XII-a în unităţile de învăţamânt de stat, încălcând flagrant liberul acces la educaţie al elevilor”.

Constituţia României, republicată, consacrează la art. 32 alin. (4) caracterul gratuit al învăţământului de stat, care este reluat şi în Legea Educaţiei Naţionale, la art. 9 alin. (3). În conformitate cu art. 69 alin. (4) din Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, elevii şi profesorii din învăţamântul de stat beneficiează de manuale şcolare gratuite, nefăcându-se vreo distincţie între ciclurile de studiu, subliniază reprezentanţii elevilor.

LEGEA EDUCAŢIEI GARANTEAZĂ MANUALE ŞCOLARE GRATUITE 

Încă de la intrarea în vigoare a noii legi a educaţiei, la începutul anului 2011, Ministerul Educaţiei a refuzat să pună în aplicare prevederile legale, neacordând elevilor din clasele a XI-a şi a XII-a manuale şcolare gratuite, aminteşte un comunicat de presă al Consiliului Naţional al Elevilor.

„Nu este tolerabil ca după 4 ani de la aprobarea Legii Educaţiei Naţionale, elevii din învăţământul preuniversitar postobligatoriu încă să fie nevoiţi să îşi cumpere propriile manuale, cu toate că educaţia e gratuită. Din păcate situaţia este cel puţin acceptabilă doar în colegiile naţionale şi liceele din zone urbane unde elevii au posibilităţi, în timp ce elevii dezavantajaţi trebuie să înveţe după ce manuale găsesc sau chiar deloc. Mă întreb de ce ne mirăm că avem rezultate slabe la evaluări şi o cotă mare de analfabeţi funcţionali, când nici măcar minimul necesar, suportul de curs, nu îl oferim. Peste doua miloane de elevi au fost păgubiţi în ultimii patru ani în acest mod, iar situaţia nu mai poate să rămâna aşa” a declarat preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Horia-Şerban Oniţa.

COSTUL MANUALELOR SE RIDICĂ LA 400 DE LEI

Astfel, reprezentanţii Consiliului Naţional al Elevilor şi Asociaţiei Elevilor din Constanţa anunţă că vor ridica din nou această problemă în cadrul noii serii de consultări cu Ministerul Educaţiei, care începe joi.
 

„Prin refuzul de a acorda manuale şcolare gratuite elevilor din clasele a XI-a şi a XII-a, ministerul educaţiei aduce atingere, în mod flagrant, unui drept fundamental al elevilor, acela la un învăţamânt de calitate. Costul pentru pachetul de manuale pentru elevii din ciclul liceal superior este de aproximativ 400 de lei, o sumă considerabilă pe care, din cauza condiţiilor economico-sociale, multi elevi nu o au, aceştia fiind nevoiţi să înveţe fără suport de curs, lucru de neconceput într-o ţară în care învăţământul de stat este gratuit şi constituie, conform legii, prioritate naţională. Nerespectarea legii nu mai trebuie tolerată.” a declarat preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa, Constantin-Alexandru Manda.

Aproape jumătate din locurile pentru învăţământul profesional dual au rămas neocupate. Joi reîncep înscrierile 

http://m.adevarul.ro/educatie/scoala/aproape-jumatate-locurile-invatamantul-profesional-dual-ramas-neocupate-joi-reincep-inscrierile-1_55d49770f5eaafab2cb9c60d/index.html

     
Şcolile profesionale în sistem dual lansează, joi, cea de-a doua etapă de înscrieri pentru care au rămas disponibile aproape 20.000 de locuri la nivel naţional, cele mai multe în domeniul croitoriei. Elevii şcolilor profesionale cu durată de trei ani, care se desfăşoară în baza unor parteneriate între şcoli şi agenţi economici, primesc lunar o bursă de 200 de lei de la stat.

Astfel, absolvenţii de gimnaziu care n-au împlinit încă 18 ani se pot înscrie în învăţământul profesional în sistem dual, pe baza fişelor eliberate de şcolile gimnaziale unde au absolvit. 

La nivel naţional, au rămas disponibile 19.507 locuri pentru învăţământul profesional cu durata de 3 ani. Potrivit datelor publicate de Ministerul Educaţiei, în cadrul primei etape de înscrieri s-au ocupat 20.004 locuri, care reprezintă circa 50% din numărul locurilor solicitate de agenţii economici din toată ţara. 

Etapa a III-a de admitere în învăţământul profesional de stat cu durată de 3 ani începe pe 3 septembrie 2015.

CALENDARUL INSCRIERII IN SCOALA PROFESIONALA - ETAPA A II-A

20 - 21 august 2015: Elevii care n-au participat la prima etapă se pot înscrie pe baza fişelor eliberate de şcolile gimnaziale unde au absolvit. 
21 august 2015: Afişarea listei candidaţilor înscrişi şi a calendarului preselecţiei şi/sau a probei suplimentare de admitere, după caz

24 august 2015: Proba de preselecţie, dacă este cazul

25 august: Afişarea rezultatelor preselecţiei. Acolo unde numărul celor admişi este mai mare decât numărul locurilor, şcoala va anunţa că urmează o probă suplimentară de admitere

25-26 august: Candidaţii respinşi la preselecţie ridică fişele de înscriere de la şcoala unde a susţinut proba şi se înscriu la alte calificări sau la altă şcoală profesională de 3 ani

27 august: Afişarea listei candidaţilor înscrişi

28 august 2015: Proba suplimentară de admitere, acolo unde este cazul

31 august 2015: Afişarea rezultatelor probei suplimentare de admitere. Depunerea contestaţiilor

1 septembrie 2015: Afişarea rezultatelor la contestaţii

2 septembrie 2015: Afişarea listei candidaţilor declaraţi admişi

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Sindicatele din Învăţământ ameninţă cu proteste de amploare dacă nu li se măresc salariile

http://www.puterea.ro/social/sindicatele-din-invatamant-ameninta-cu-proteste-de-amploare-daca-nu-li-se-maresc-salariile-119479.html
Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) ameninţă cu proteste de amploare, dacă Guvernul nu va face efortul de a găsi, în cel mai scurt timp, o soluție de majorare a salariilor din Educație.

„După majorările substanțiale acordate înalților demnitari și cele anunțate pentru Sănătate, se impune ca reprezentanții Guvernului să regândească, împreună cu sindicatele, calendarul creșterilor salariale stabilit prin Acordul semnat anul trecut, conform căruia salariile ar urma să crească cu 34% până la finalul anului 2017. Acest procent de 34%, față de cel de 100% promis a se acorda salariaților din Sănătate tot până la finalul anului 2017, ar crea o nedreptate inacceptabilă și un dezechilibru major între cele două domenii strategice”, a precizat FSLI, într-un comunicat de presă.

Sursa citată susţine că salariul net al unui învățător debutant este de 780 de lei, în timp ce un profesor debutant câştigă 830 de lei. Profesorii cu definitivat câştigă 836 de lei, iar cel la final de carieră - 1.825 de lei.

„Dacă Guvernul nu va face efortul de a găsi o soluție de majorare suplimentară și pentru salariații din Învățământ, cu siguranță că numeroasele mesaje de revoltă pe care le-am primit se vor transforma în fapte, ceea ce înseamnă că Executivul trebuie să se aștepte la proteste de amploare. Ne-am dori ca, pe 14 septembrie, anul școlar să înceapă în cele mai bune condiții pentru elevi și dascăli”, a afirmat Simion Hancescu, președintele FSLI.

Premierul Victor Ponta a precizat, marţi seara, că majorarea salarială se va face "deocamdată doar pentru medici", în condiţiile în care şi profesorii şi poliţiştii au cerut creşteri salariale.

Victor Ponta a afirmat, în cadrul unei emisiuni la România TV, că "deocamdată" măriri salariale se pot face doar în sistemul medical.

"Atunci când a fost vorba despre măririle la profesori, pe care le primesc anul asta, medicii nu au fost contra. Acum, când avem posibilitatea, prin economii în sistem, cred că aşa este corect faţă de medici. În rest, toată lumea îşi doreşte un salariu mai mare. Deocamdată se poate doar pentru medici. Azi, cu banii pe care îi avem putem să majorăm pentru medici, aşa cum anul trecut am făcut pentru profesori. Când se poate, se poate", a explicat premierul.

EVENIMENTUL ZILEI
Revolta halatelor albe încinge România! Guvernul, somat să majoreze salariile tuturor bugetarilor

http://www.evz.ro/revolta-halatelor-albe-incinge-romania-guvernul-somat-sa-majoreze-salariile-tuturor-bugetarilor.html
După ce premierul a anunțat, marți, că din octombrie medicii vor primi salarii mai mari cu 25%, sindicaliștii din Educație, Poliție și Administrație publică cer și ei majorări salariale urgente.
Ggenerozitatea Guvernului care, la pre siunea celor peste 29.000 de medici coalizați pe Facebook, a decis să majoreze salariile, din octombrie, cu 25% și să dea o lege prin care să reglementeze „recunoș tința“ îl va costa scump pe Victor Ponta. Acum, toți bugetarii vor salarii mai mari. Pe medici n-a reușit să-i împace, ci mai degrabă, să-i enerveze și mai tare.

„Este de neconceput ca, în 2015, să vorbești despre legalizarea șpăgii pentru că fură ei bani din sistem și nu le mai ajung să dea salarii pentru medici sau să facă îmbunătățiri în spitale. Ei, de fapt, îl fură pe pacient de două ori: prima dată că îi iau CAS-ul, iar a doua oară pentru că îl obligă implicit să dea plicul“, explică inițiatorii grupului – deocamdată doar virtual - Alianța Medicilor. Cât privește oferta salarială: „e jenantă”, spun medicii.

„O portiță pentru șpagă”
Legalizarea „recu noș tinței“, explică aceiași doctori, e de fapt o portiță prin care și alți bugetari vor putea să-și tragă foloase necuvenite.

„De acea presupusă lege vor profita și polițiștii, pentru a-și însuși legal taxa de protecție, șpăgile de la permisul de conducere, amenzi etc, profesorii - pentru legalizarea fondului clasei, plicul pentru note bune, trecerea clasei, capacitate, BAC etc, dar și magistrații – pliculețele pentru favorizarea infractorilor. Stați liniștiți, nu de plicul nostru nu mai dorm ei, ci că îi caută DNA”, răbufnește o doctoriță pe pagina grupului.

Sindicatele din Educație cer și ele majorări
Cele trei confederații din Învățământ - „Spiru Haret”, FSLI și FNS Alma Mater - îi cer primului ministru o întâlnire urgentă  pentru a discuta, concret, despre majorările salariale „acordate în cel mai scurt timp, fără a fi condiționate de adoptarea Legii unice de salarizare“.
Conform înțelegerilor parafate anterior, cadrele didactice urmau să aibă salariul majorat în tranșe, cu 34%, până în 2017.

Prima majorare, de 5%, au primit-o în martie, iar o a doua, egală, ar veni de la 1 septembrie. „Să fim rezonabili! Când începi prima dată majorările cu vârful piramidei salariale și acolo triplezi salariile, de ce n-o faci și în josul piramidei? Dacă Guvernul începea cu triparea salariilor medicilor, nu aveam nicio problemă. Dar au început cu parlamentarii, cu Administrația Prezidențială, la nivelul Palatului Victoria, prin ministere, la Ministerul Sănătății, spre exemplu. La Ministerul Educației de ce nu?”, spune, revoltat, Marius Ovidiu Nistor, președintele FSE „Spiru Haret”.

Asta cu atât mai mult cu cât, de la 1 august, personalul nedidactic din învățământ a primit, dintr- un foc, o majorare de 12%. „Și nouă ne pleacă dascălii! Cu ce sunt ei mai prejos decât cei de la Guvern?”, întreabă Marian Nistor.

Surse din Ministerul Educației susțin că la negocierile pe Legea salarizării, re prezentanții profesorilor ar fi propus majorări salariale cuprinse între 70% - adică aproape o dublare, pentru debutanții din învățământul preuniversitar și universitar - și până la 177%, aproape o triplare, pentru șefi de lucrări/ lectori din înv ă ț ământul universitar, toate, însă, etapizat.

Marius Nistor spune, însă, că nici vorbă de așa ceva, și că, oricum, „singurul angajament luat de Ministerul Educației a fost să prezinte propunerile noastre la Ministerul Muncii și abia după asta o să vedem ce se acceptă din ce-am propus noi“.

Funcționarii s-au retras de la negocieri
Atitudinea Guvernului este profund discreționară în raport cu creșterile salariale ale anumitor categorii de bugetari, a anunțat Sindicatul Național al Funcționarilor Publici (SNFP), care s-a retras de la negocierile pe marginea Legii salarizării. „Dubla măsură în modul de abordare și recunoaștere a drepturilor salariale ale diferitelor categorii de bugetari ne obligă pe noi, funcționarii publici, să reacționăm într-un mod radical, atât prin inițierea de acțiuni de natură sindicală, cât și prin intermediul instanțelor de judecată pentru recunoașterea drepturilor noastre“. Sindicaliștii mai spun că Executivul se preocupă de acele categorii care câștigă lunar peste 2.000 de lei, dar îi uită pe cei cu salariul minim. „Ne retragem de la orice simulacru de negociere pe Legea salarizării, vom continua cu acțiuni de protest și, dacă este cazul, cu grevă“.

Polițiștii amenință că vor ieși în stradă
Și polițiștii au doleanțe salariale, mai ales după ce au văzut ce li se pregătește în Legea salarizării unice. „Când a venit, inițial, grila de salarizare din viitoarea lege am văzut că agentul de poliție era la același nivel cu paznicul de la primărie! Nu am acceptat așa ceva! Am discutat cu ministrul de Interne, Gabriel Oprea și am propus ca un polițist, care are acum 1.200 de lei salariu, să aibă, de la 1 ianuarie 2016, între 2.300 și 2.600 de lei. Propunerile noastre sunt acum la Ministerul Muncii și la cel al Finanțelor. Eu mă țin de cuvânt, aștept până când dânșii analizează, discută și decid. Într- o lună mă lămuresc, dar dacă de la 1 ianuarie polițiștii nu vor avea o mărire de minimum 25%, noi toți vom ieși în stradă!”, a declarat Iulian Surugiu, președintele Sindicatului Național al Agenților de Poliție.

Sunt sau nu medicii funcționari publici?
Afirmația premierului, potrivit căreia medicii nu mai sunt funcționari publici, a născut vii controverse. La solicitarea EvZ, avocatul Mihnea Stoica elucidează misterul. Potrivit art. 375 din Legea 95 din 2006 , Lege privind reforma în sănătate: „Având în vedere natura profesiei de medic și obligațiile fundamentale ale medicului față de pacientul său, medicul nu este funcționar public”. Articolul a fost introdus prin OUG nr. 2/2014 și consfințit prin Legea 132/2014 care modifică legea privind reforma în domeniul sănătății. Dar, „potrivit definiției din legea penală, medicii sunt funcționari publici. Întotdeauna se va aplica definiția din legea penală, câtă vreme ea conturează o categorie distinctă de persoane, denumite - nefericit sau neinspirat - „funcționar public“. Nici noțiunea administrativă de funcționar public, nici limitele mulțimii persoanelor care comportă o asemenea calificare potrivit legilor speciale nu produc, modifică înțelesul sau întinderea expresiei „funcționar public“ definite de Codul Penal. Legiuitorul, dacă era înțelept, putea substitui expresia „funcționar public“ cu un sinonim, de exemplu „dregător“ sau „oficial“ și ar fi înlăturat orice confuzie”, ne-a declarat Mihnea Stoica, avocat. (Virgil Burlă)

Salariile bugetarilor „fericiți” pe banii statului
În timp ce medicii, profesorii, polițiștii și funcționarii publici simpli se zbat la limita subzistenței, există bugetari care o duc tare bine cu salariile primite de la stat.

● Procurorii și judecătorii de Judecătorie care nu au încă definitivatul (stagiari) și nu au drept de semnătură au salariul de aproximativ 3.000 de lei. Asta în condițiile în care un medic rezident, în anul 1 de rezidențiat, care nu are drept de parafă și care ar putea fi comparat ca nivel profesional, câștigă în jur de 1.200 de lei.

● Procurorii și judecătorii de la Judecătorie, cu definitivat și grupă de vechime de 3-5 ani (adică abia și-au dat definitivatul) au salarii de circa 6.000 de lei. Prin comparație, un medic specialist care tocmai și-a luat examenul de specialitate, are un salariu de aproximativ 1.600 de lei.

● Procurorii și judecătorii de Tribunal, în funcție de vechime și grad profesional au, lunar, în jur de 7.000 - 7.500 de lei.

● Procurorii și judecătorii de Curte de Apel, în funcție de vechime și grad profesional, au salariul cuprins între 8.000 și 8.500 de lei.

● Procurorii și judecătorii de Parchet General și Înalta Curte de Casație și Justiție, în funcție de vechime și grad profesional, primesc lunar între 10.000 și 11.000 de lei. Prin comparație, un medic primar specialist are un salariu de bază în jur de 2.800 de lei.

● La SRI, salariul unui locotenent variază în jurul sumei de 4.000 de lei, iar al unui colonel poate ajunge până la 8.000 de lei, în funcție de sporuri. La SIE salariile de bază sunt aceleași, dar sporurile sunt mult mai mari.

● Premierul Victor Ponta are salariul net de 15.108 lei, la fel și președintele Klaus Iohannis. Miniştrii şi şefii Serviciilor Secrete au, de la aceeași dată, salariu net de 13.365 de lei.

JURNALUL NATIONAL 

Profesorii au decis: salarii duble sau grevă
http://jurnalul.ro/stiri/observator/profesorii-au-decis-salarii-duble-sau-greva-694622.html
După ce li s-a promis medicilor o dublare a sala​riilor până în 2017, cu o creştere de 25% de la 1 octom​brie, profesorii cer aceeaşi schemă de majorare. Sindicatele vor refacerea înţelegerilor cu Guvernul: după ce negociaseră un spor de 34%, acum şi profeso​rii cer 100% până în 2017.

Primii care au reacţionat după ce Guvernul a promis majorări salariale în Sănătate au fost profesorii. Cele trei federaţii sindicale din Educaţie, Alma Mater, FSLI şi Spiru Haret, s-au întâlnit miercuri pentru a stabili o nouă strategie de renegociere cu Executivul. „Credem că un procent asemănător cu cel promis medicilor pentru următorii trei ani trebuie să se regăsească şi în grila pentru învăţământ. Am negociat o majorare cu 34%, dar acum, 100% pentru medici deja înseamnă un dezechilibru major. Vom lua în calcul şi o posibilă grevă a profesorilor”, a declarat, pentru Jurnalul Naţional, Simion Hăncescu, preşe​dintele FSLI. 

Performanţă cu salarii decente 

Profesorii universitari atrag atenţia asupra nevoii de specialişti în învăţământul superior. „Medicii buni nu pot fi pregătiţi decât de profesori buni sau foarte buni. Dacă li se face dreptate doar celor din Sănătate, problema este rezolvată doar pe jumătate. Am trimis către Ministerul Muncii propunerile noastre săptămâna trecută. Conform legii salarizării, pe scara celor 18 niveluri de salarizare, profesorii ar fi undeva la 6-7, iar noi am propus undeva la jumătate. Am redus decalajul între conferenţiar şi profesor universitar şi cerem majorări salariale pentru asistenţii universitari. Un asistent are salariul de 300 de euro pe lună, dar ar trebui să aibă măcar 1.000 de euro”, a declarat, pentru Jurnalul Naţional, Anton Hadăr, preşedintele federa​ţiei sindicale din învăţământul universitar Alma Mater. 

Nu acceptă un refuz al autorităților 

Sindicatele din Educaţie nu acceptă un refuz din partea Guvernului şi cer renego​cieri în regim de urgenţă. Deşi nu s-a luat o decizie cu privire la o eventuală grevă, sindi​catele susţin că Executivul ar trebui să ia în considerare şi o even​tuală boicotare a înce​putului anului şcolar, în cazul unui răspuns negativ. „Împreună cu celelalte două federaţii reprezentative din Educaţie, am transmis o adresă oficială premi​erului Victor Ponta, prin care îi solicităm o întâlnire de urgenţă. Dorim să clarificăm problema creşterilor salariale din sistemul de învăţământ preuniversitar şi universitar şi stabilirea unui calendar cores​punzător, astfel încât până în 2017 să se poată ajunge la o dublare a salariilor. Atât timp cât s-a consi​derat că cele două domenii, Sănă​tatea şi Educaţia, sunt prioritare, trebuie să fie tratate unitar”, a declarat, pentru Jurnalul Naţi​onal, Marius Nistor, preşedintele federaţiei sindicale Spiru Haret. 

“Ne comportăm ca şi cum ar veni sfârşitul lumii. Instituţiile cer, Guvernul dă, dar nu înţeleg de unde se va da. Pe 27 iulie noi am făcut o scrisoare prin care am specificat că nu se poate începe negocierea salariilor fără a-i lua în calcul pe cei aproape un milion de bugetari care trăiesc cu 800 de lei pe lună. Aceşti oameni sunt condamnaţi la foamete, la suferinţă. Toată lumea cere mărire slarială, dacă parlamentarii, militarii, judecătorii şi-au făcut pensii speciale, atunci minerii, ceferiştii şi metalurgiştii ar putea avea şi ei pensii speciale. Nu s-a discutat o grevă sau un protest de stradă. Dacă fac asta, ei nu mai sunt plătiţi. Minerii au cerut să li se mărească măcar pensiile,aşa cum li s-au mărit celorlalte categorii. Un miner are un salariu de cel mult 1.700 de lei. Nu avem mai multb de 15.000 de mineri în România, incluzându-i pe cei din mediul privat. Cei din CFR au salariile cele mai mici, de până la 1.100 de lei pe lună şi lucrează de-o viaţă. Cu toate acestea, ar trebui să se facă o departajare în funcţie de competenţă. Securitatea energetică este în pericol în România, pentru că celelalte forme de producere a energiei contravin celei bazate pe cărbune”, a declarat pentru Jurnalul Naţional Ion Popescu, preşedintele confederaţiei sindicale Meridian. 
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Migraţia olimpicilor. "O să mă întorc în țară când o să văd o tranziție de la nepotism la meritocrație"
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/migratia-olimpicilor-389853 

Foștii olimpici români au cariere strălucite și ajută societatea în care trăiesc să se dezvolte. Dar nu o fac din România, ci de pe meleaguri care le oferă condiții și sprijin.

„România liberă“ a reconstituit traseul unora dintre cei mai buni olimpici ai României din ultimii 15 ani. La sfârșitul anilor ’90 și în prima decadă a anilor 2000, ei au plasat România pe harta țărilor cu rezultate remarcabile la olimpiade internaționale în domenii precum matematică, informatică, fizică, biologie, geografie. Dar unde sunt acum? Cum au evoluat? Ce fel de viață duc?

Localizarea și intervievarea celor cinci olimpici aleși de Rl au relevat câteva aspecte comune: toți au avut un traseu profesional notabil,  toți au ales o țară alta decât România pentru a studia și profesa și toți și-ar dori să poată face în țară ce fac departe de casă.

Fost olimpic la biologie, cercetător în New York
Pe 21 iulie 2008, un avion ateriza la București, aducând de la Mumbai, India, delegația plecată la Olimpiada Internațională de Biologie. Printre ei se afla și Robert Heler, cel care, în 2006, obținuse locul I la Olimpiada Națională de Biologie. Acum, Robert se întorsese cu o medalie de bronz la concursul internațional la care participaseră 220 de concurenți din 55 de țări.

“Am ales biologia fiindcă mi-am dat seama că e un domeniu despre care nu știm nimic și că tot ceea ce știm este fapt incert. Implicându-mă, vreau să transform aceste presupoziții în adevăruri, în certitudini. Vreau să îmi fac loc, încă de la început, într-un domeniu care, deși pare dezvoltat, încă de-abia își definește limitele.”, declara atunci pentru o publicație locală tânărul de 18 ani, elev al Colegiului Național „Mihai Viteazul” din Turda.

Robert Heler s-a ținut de cuvânt. În prezent, lucrează la un doctorat în bacteriologie la Universitatea Rockefeller din New York, unde cercetează o tehnologie revoluționară denumită CRISPR (clustered regularly interspaced short palindromic repeats) care permite editarea ADN-ului în celule umane.

„În rândul cercetătorilor, este considerată cea mai mare tehnologie a secolului și va avea consecințe nemaipomenite în domeniul medical.”, spune Robert Heler într-un interviu prin e-mail pentru „România liberă“.

Fostul olimpic s-a mutat în Statele Unite în 2008 pentru a urma cursurile Universității din Richmond, în domeniul biochimie și biologie moleculară.

Studenții din SUA, spune Heler, învață de dimineața până noaptea, pe toată durata anului școlar. Prezența la cursuri și temele sunt obligatorii, notele bune sunt greu de luat.

„Pentru americani, sesiunea ține nouă luni pe ani, deci nu e de mirare că la finalul facultății un student american este mai calificat decât un student român.”, spune Heler.

În ultimii ani, Heler a câștigat burse de merit de peste 360.000 de dolari acordate pe baza unor eseuri științifice, a CV-ului său sau în urma unor interviuri.

Tânărul a lansat de curând o firmă de consultanță pentru admitere la doctorat în SUA – BiohDs, care se adresează absolvenților de facultate interesați de studii de doctorat în biologie. Astfel, Robert Heler împărtășește din experiența sa și îi ajută pe studenți să se prezinte convingător în fața universităților de top. Compania sa oferă consultații față-în-față, pregătire pentru interviuri, sfaturi pentru alegerea universităților, editarea CV-urilor și scrisorilor de recomandare.

Robert Heler vine rar în România, o dată la doi ani, dar s-ar întoarce în țară. Nu fără anumite condiții, însă: “Cea mai importantă schimbare care m-ar convinge să mă întorc în țară este să văd o tranziție de la plutocrație și nepotism la meritocrație.” Până atunci, cercetătorul intenționează să se stabilească în Statele Unite și să obțină cetățenie americană.

„O carieră în științe implică cercetare, dar universitățile românești nu se remarcă prin cercetare la nivel mondial. Din acest motiv, mulți olimpici de succes aleg universități din afara țării pentru studiile de licență sau doctorat.”, explică Heler exodul de creiere.

„Micuța Einstein“ de la Iași, cercetătoare la Londra
În urmă cu câțiva ani, presa ieșeană o numea pe Andrada Ianuș „micuța Einstein”. S-a scris despre ea că la doi ani știa literele și memora poezii, iar la trei rezolva cuburi complicate cu imagini din povești. În anul 2008, Andrada Ianuș se întorcea de la Olimpiada Internațională de Fizică de la Hanoi, Vietnam, cu medalia de aur.

„Este recunoscut faptul că cine a luat o medalie la acest concurs devine un nume în fizică,” spunea atunci Andu Ouatu, profesorul de fizică al fetei.

Nu mai este cale lungă până când spusele dascălului se vor adeveri. După absolvirea Colegiului Național Iași, tânăra a studiat la Universitatea Jacobs din Bremen, Germania, pentru ca în prezent să  lucreze la un doctorat în domeniul fizicii medicale la University College of London, Marea Britanie.

„Proiectul meu doctoral constă în dezvoltarea unor modele matematice pentru analiza datelor obținute din RMN de difuzie.  În viitor vrem să aplicăm aceste tehnici pentru o mai bună detecție și diagnosticare a unor boli cum ar fi Alzheimer, scleroză multiplă sau diverse tumori.”, explică Andrada Ianuș într-un răspuns transmis prin e-mail „României libere“.

Nu ar putea să deruleze o astfel de cercetare în România: „Majoritatea laboratoarelor renumite sunt în Europa de Vest și SUA, în special din cauza costurilor mari de instalare și întreținere a scanerelor RMN. Din păcate, momentan asemenea condiții de cercetare nu există în România.”

Andrada Ianuș le recomandă profesorilor români să încurajeze studenții să caute răspunsuri în afara paginilor de manual, să iasă din tipare și să își exprime propriile păreri. Un sistem prea puțin aplicat spre practică, birocrație, nepotism, sunt câteva dintre reproșurile aduse de ea învățământului românesc:  „Am observat că în general elevii și studenții din Europa de Est nu sunt la fel de buni când vine vorba de prezentări, dezbateri sau management de proiecte.”

Andrada  este căsătorită cu un fost coleg din facultate, de origine lituaniană, și vacanțele le petrece între România și țara soțului său. Revenirea în România nu este o opțiune în momentul de față pentru ea: “În viitor mi-ar plăcea să pot să aplic în România o parte din tehnologiile pe care le dezvoltăm, dar până atunci mai am foarte mult de învățat.”

De la geografie, la analiza pieței financiare
Într-o zi de început de august, în urmă cu cinci ani, Cătălina Jugrăvescu, din Râmnicu Vâlcea, se plimba cu un GPS în mână, pe undeva prin suburbiile orașului Taipei, din Taiwan. Urmărea pe teren și transpunea, prin semne specifice, pe hărți topografice, elemente din natură – roci, formațiuni geologice, soluri etc. Era proba practică a Olimpiadei Internaționale de Geografie, ediția 2010. Câteva zile mai târziu, Cătălina, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Alexandru Lahovari” din Râmnicu Vâlcea, se întorcea în România cu o medalie de aur.

Acum, Cătălina lucrează într-un domeniu total diferit. După liceu, a plecat în Londra, unde a studiat Economia la University College London. În timpul facultății, a organizat numeroase competiții și evenimente pentru studenții cu idei de afaceri. Acum, lucrează la compania internațională de investiții financiare BlackRock, unde dezvoltă proiecte de cercetare a pieței financiare.

Pentru ca fosta olimpică la geografie să se întoarcă în țară, ar trebui ca aici să se schimbe mentalitatea că lucrurile nu se pot schimba. De asemenea, ar trebui să îi iasă în cale o oportunitate care să o ajute să se dezvolte personal și profesional și să-i asigure un trai decent.

Ea îi sfătuiește pe studenții români să prindă curaj și să pășească în necunoscut: „Încercați activități noi, încercați lucrurile de care vă e teamă. Sunt multe de câștigat și puține de pierdut, iar satisfacția e cu atât mai mare cu cât provocarea e mai mare.” Cătălina spune că e nevoie de mai multă practică în sistemul de învățământ românesc pentru ca mințile studenților să fie mai deschise. “Metodele interactive în care mesajul lecției este exprimat clar și ilustrat prin exemple sau chiar experimente vor avea cu siguranță o audiență mai mare în rândul elevilor și vor conduce către rezultate mai bune bazate nu doar pe memorare, ci pe învățare logică“.

Fascinat de calculatorul mamei, viitor manager la Twitter
Când Mircea Pașoi avea șapte ani, părinții săi au cumpărat un calculator pe care mama sa îl folosea pentru contabilitate. Dar Mircea era curios să afle cum funcționează, așa că a început să citească literatură de specialitate. Fascinația a rămas, astfel că, în 2006, Mircea Pașoi, elev al Colegiului Național „I.L. Caragiale”, a câștigat aur la Olimpiada Internațională de Informatică. Cinci ani mai târziu, pleca în Canada, și apoi se muta în SUA, unde locuiește și lucrează în prezent. “M-am mutat aici pentru oportunitățile din Sillicon Valley, care sunt unice în lume. Este unicul loc unde inovația în tehnologie este sprijinită la maxim,” explică tânărul într-un răspuns transmis prin e-mail „României libere“. În 2004, a fondat, împreună cu mai mulți colegi de la olimpiade, infoarena.ro, o comunitate online pentru pasionații de informatică din România. Și astăzi, platforma este una dintre cele mai bune resurse de pregătire pentru cei interesați de informatică.

În 2010, a co-fondat, alături de olimpicul Cristian Strat, Summify, un produs care agrega și sumariza cele mai importante știri de pe rețelele sociale. Doi ani mai târziu, Summify a fost cumpărat de Twitter și apoi implementat în rețeaua socială sub forma unui e-mail periodic cu cele mai interesante tweet-uri. Până în 2014, Mircea Pașoi a lucrat pentru Twitter, ca manager în tehnologie, iar acum încearcă, alături de Cristian Strat, să pună bazele unei noi companii de tehnologie.

Mircea Pașoi locuiește împreună cu soția sa în San Francisco și vine în România o dată sau de două ori pe an.

Întrebat ce l-ar convinge să se întoarcă în țară, Mircea Pașoi spune că ar trebui să existe posibilitatea de antreprenoriat în domeniul său.

„Și acum se poate inova tehnologic în România, dar nu există suficient know-how pe partea de antreprenoriat, și nici o piață foarte mare. Poate s-ar întoarce mai mulți oameni dacă Uniunea Europeană ar fi mai puțin fragmentată și ar crea o piață unită pentru produsele de tehnologie, cum există în SUA, China și India acum, și ar sprijini antreprenoriatul și inovația”, spune Pașoi.

Traseu de olimpic la matematică: Galați, Princeton, Harvard și MIT
Pe site-ul Olimpiadei Interna​țio​nale de Matematică există o așa-numită galerie a celebrităților. Printre cele câteva nume de români din listă stă scris și cel al lui Mihai Manea, pentru aurul luat trei ani la rând: 1999, 2000 și 2001. Pe atunci, Manea era elev al Colegiului Național „Vasile Alecsandri“ din Galați. Acum, 14 ani mai târziu, Mihai Manea este profesor asociat la Massasuchetts Institute of Technology, Departamentul de Economie, după s-a specializat în matematică la Universitatea Princeton și apoi și-a luat doctoratul în economie, cu o teză despre teoria jocurilor, la Harvard.

„În ultimii ani de liceu, eram surprins de experiențele dezamăgitoare ale prietenilor mei care studiau la universități din țară: conținutul cursurilor și examenelor erau nesatisfăcătoare, atitudinea profesorilor nu încuraja implicarea studenților în studii și cercetare, iar bursele nu erau suficiente pentru a trăi decent ”, explică Manea într-un interviu oferit „României libere“ prin e-mail.

Recunoscător profesorilor din liceu fără de care nu crede că ar fi atins performanțele de la olimpiadă, Manea are multe de reproșat sistemului românesc de învățământ, mai ales celui universitar: metode pedagogice învechite, neexplorarea unor domenii noi de dezvoltare, lipsă de implicare a profesorilor în cercetare.

„Cred că e necesară o reformă completă a învățământului superior din România care să includă, pe lângă o evaluare riguroas a activității didactice și de cercetare, și alocarea mai multor fonduri pentru educație și crearea unor instituții imparțiale care să-și demonstreze competența în distribuția acestora“, spune economistul.

În America, spune el, se predă mai puțin, dar se aprofundează mai mult. Acolo, relația profesor-student presupune mai multă flexibilitate, generozitate și respect.

“Aceste calități duc la o transmitere efectivă a cunoștințelor, se creează atmosfera unei academii unde fiecare a venit să învețe și să contribuie la știință”, spune Manea.

Cercetarea, spune el, este, sau ar trebui să fie, un mod de viață special. Unul liber, fără orar, fără rutină, fără margini dinainte desenate. Dar și unul care poate pune stăpânire totală pe tine.

“De multe ori e greu să mă deconectez de problemele la care lucrez când ajung seara acasă, și chiar în weekend sau în vacanță. Pe de altă parte, nu am șef și pot lipsi de la birou perioade îndelungate când nu am activitate didactică la MIT. Desigur, nu profit de libertatea asta ca să stau degeaba, dar cred că e bine să schimbi ambianța des când faci cercetare, așa că mai lucrez în cafenele, acasă și chiar la sala de sport. Sunt fericit când reușesc să rezolv o problemă complicată și descopăr un rezultat original. Și sunt foarte bucuros că am oportunitatea să predau și să încerc să inspir pasiunea pentru teoria jocurilor unui grup excepțional de studenți la MIT”, spune economistul, a cărui cercetare se axează pe teoria jocurilor, o arie a matematicii aplicată în economie care studiază interacțiunile strategice.

Fostul olimpic se simte legat de România, unde revine periodic. Anul trecut a organizat prima conferință a economiștilor din țară și străinătate, la Universitatea „Babeș-Bolyai“ din Cluj.  S-ar întoarce cu plăcere definitiv în România, dacă i s-ar oferi condițiile să evolueze: „Într-o lume ideală aș avea oportunitatea să profesez în domeniul meu preferat, în aceleași condiții, în țara în care m-am născut. Dar posibilitatea aceasta nu se întrevede în curând. (...) Din păcate, în momentul de față dezinteresul pentru cercetare autentică în România și modul în care cercetarea este evaluată și răsplătită nu atrag talentele înapoi. Mulți cercetători români nu se vor întoarce în țară până nu atingem niște standarde în educație și cercetare.”

Sindicaliștii din învățământ i-au cerut lui Ponta o întâlnire de URGENȚĂ. Care este motivul
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/sindicalistii-din-invatamant-i-au-solicitat-premierului-o-intalnire-de-urgenta--care-este-motivul-389807
Sindicaliștii din învățământului preuniversitar și superior îi cer premierului Victor Ponta o întâlnire de ”urgență” pentru a discuta despre creșterea salariilor profesorilor. 

Astfel, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI), Federația Sindicatelor din Educație „Spiru Haret” (FSE), Federația Națională Sindicală „Alma Mater”(FNS) consideră că majorările salariale pentru profesori trebuie acordate cât mai rapid și fără a fi condiționate de legea unică de salarizare. 

”Federațiile sindicale au solicitat Primului-ministru al României, domnul Victor – Viorel Ponta, o întâlnire, în regim de urgență, pentru a discuta, în concret, despre majorările salariale suplimentare pentru personalul din învățământ, care se impun a fi acordate în cel mai scurt timp, fără a fi condiționate de adoptarea legii unice de salarizare”, se arată în comunicatul sindicaliștilor. 

Solicitarea către primul-ministru a fost semnată de președinții celor trei sindicate, Simon Hancescu (FSLI), Marius-Ovidiu Nistor (FSE) și, respectiv, Anton Hadăr (FNS). 

Sindicaliștii din învățământ au cerut majorarea salariilor, după ce premierul Victor Ponta a promis, marți, că va crește salariile medicilor cu 25 % de la 1 octombrie. Decizia premierului a provocat ca mai mulți bugetari să solicite o creștere salarială, printre care și profesorii, polițiștii și funcționarii de mediu. 

CLICK
Scandalul salariilor ia amploare! Sindicatele din Educație îi cer lui Victor Ponta să se întâlnească de urgență

http://www.click.ro/news/national/scandalul-salariilor-ia-amploare-sindicatele-din-educatie-ii-cer-lui-victor-ponta-sa
Anunțul făcut marți de premier referitor la majorarea salariilor medicilor cu 25% i-a determinat și pe ceilalți bugetari să ceară lefuri mai mari. Miercuri, sindicatele din Educație s-au reunit și îi cer lui Victor Ponta o discuție urgentă.

„Astăzi, 19 august 2015, a avut loc întâlnirea conducerilor celor trei federații sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar și din învățământul superior – Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, Federația Sindicatelor din Educație „Spiru Haret”, Federația Națională Sindicală „Alma Mater”. Federațiile sindicale au solicitat Primului-ministru al României, domnul Victor Viorel Ponta, o întâlnire, în regim de urgență, pentru a discuta, în concret, despre majorările salariale suplimentare pentru personalul din învățământ, care se impun a fi acordate în cel mai scurt timp, fără a fi condiționate de adoptarea legii unice de salarizare”, se arată în comunicatul comun al celor trei federații.

Victor Ponta a anunțat, marți, că salariile medicilor vor crește cu 25%, de la 1 octombrie.

Acest anunț i-a determinat pe ceilalți bugetari să ceară, la rândul lor, majorarea salariilor. Este vorba de polițiști care vor majorări de 70% și de profesori.

„Federația Sindicatelor din Educație Spiru Haret salută decizia Guvernului de a majora salariile în sistemul sanitar din această toamnă și solicită ca de același tratament să beneficieze și angajații din învățământ”, se arată într-un comunicat al federației.

„În toate discursurile publice reprezentanții Guvernului au declarat că Educația și Sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Așteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu Primul-ministru pentru a stabili și majorările din Educație. Considerăm că trebuie, în regim de urgență, finalizate discuțiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c., și angajații din învățământ să beneficieze de majorări în concordanță cu importanța activității prestate. În condițiile în care observăm că anumite categorii de salariați precum demnitarii, parlamentarii și funcționarii din aparatul central al Guvernului și al Președinției sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt prioritățile politicienilor?!“, a declarat Marius Ovidiu Nistor, președintele FSE „Spiru Haret“.

„Federația Sindicatelor din Educație „Spiru Haret“ avertizează membrii Guvernului că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulțumire în rândul angajaților din învățământ, care poate conduce la posibile acțiuni de protest cu ocazia începerii noului an școlar. Orice întârziere în asigurarea unei creșteri salariale substanțiale în sistemul educațional va genera efecte negative în anii următori, care cu greu vor mai putea fi remediate”, se mai arată în comunicat.

ZIARUL FINANCIAR
Sindicatele din educaţie solicită ca şi dascălii să beneficieze de creşteri salariale
http://www.zf.ro/profesii/sindicatele-din-educatie-solicita-ca-si-dascalii-sa-beneficieze-de-cresteri-salariale-14679695

Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" salută decizia Guvernului de a majora salariile din sănătate şi solicită ca de acelaşi tratament să beneficieze şi angajaţii din învăţământ, se arată într-un comunicat al federaţiei.



"În toate discursurile publice reprezentanţii Guvernului au declarat că educaţia şi sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Aşteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu prim-ministrul pentru a stabili şi majorările din educaţie. Considerăm că trebuie, în regim de urgenţă, finalizate discuţiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c., şi angajaţii din învăţământ să beneficieze de majorări în concordanţă cu importanţa activităţii prestate. În condiţiile în care observăm că anumite categorii de salariaţi precum demnitarii, parlamentarii şi funcţionarii din aparatul central al Guvernului şi al preşedinţiei sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt priorităţile politicienilor", a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedintele FSE "Spiru Haret".

Federaţia avertizează membrii Guvernului că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul angajaţilor din învăţământ, care poate conduce la posibile acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar.

Potrivit sindicaliştilor, orice întârziere în asigurarea unei creşteri salariale substanţiale în sistemul educaţional va genera efecte negative în anii următori, care cu greu vor mai putea fi remediate.

Premierul Victor Ponta a anuntaţ, marţi, majorarea cu 25 la sută a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie.

El a precizat că, pentru şedinţa de Guvern din 26 august, se va pregăti atât o ordonanţă de urgenţă privind majorarea salariilor angajaţilor din sistemul sanitar, cât şi un proiect de lege privind responsabilitatea medicilor.

"Putem de la 1 octombrie să aplicăm o creştere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul medical", a spus Ponta, precizând că vor beneficia de aceste majorări aproximativ 181.000 de persoane din reţeaua Ministerului Sănătăţii şi autoriăţilor publice locale şi peste 13.000 de angajaţi din reţelele de sănătate proprii ale altor ministere.

Premierul a mai spus că impactul bugetar anual al acestor majorări salariale este în jurul sumei de 1 miliard 700 milioane lei.

Ponta a menţionat că, pentru anul acesta, fondurile necesare sunt asigurate.

GÂNDUL
Profesorii cer o întâlnire de urgenţă cu Victor Ponta

http://www.gandul.info/stiri/profesorii-cer-o-intalnire-de-urgenta-cu-victor-ponta-14681186
Reprezentanţii celor trei federaţii sindicale reprezentative din învăţământul preuniversitar şi din învăţământul superior – Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret”, Federaţia Naţională Sindicală „Alma Mater” cer o întâlnire de urgenţă cu Victor Ponta pe tema majorării salariilor.

Profesorii din toate sindicatele din educaţie au trimis miercuri la Guvern o solicitare pentru o întâlnire în regim de urgenţă cu premierul Victor Ponta. Ei cer ca majorările salariale pentru profesori să fie acordate în cel mai scurt timp.

„Vrem să avem o întâlnire în regim de urgenţă, pentru a discuta, în concret, despre majorările salariale suplimentare pentru personalul din învăţământ, care se impun a fi acordate în cel mai scurt timp, fără a fi condiţionate de adoptarea legii unice de salarizare”, spun profesorii în solicitarea către Victor Ponta.

Rând pe rând, toate cele trei federaţii din educaţie au avertizat Guvernul că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul dascălilor, care poate conduce la posibile acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar.

Ca răspuns, Victor Ponta a declarat, marţi, că majorarea salarială se va face "deocamdată doar pentru medici", anunţul fiind făcut în contextul în care profesorii şi poliţiştii au reacţionat după decizia Guvernului de a creşte salariile în sistemul medical şi au cerut şi ei bani mai mulţi.

Pe de altă parte, Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a declarat pentru gândul că nu poate garanta măriri de salarii pentru profesori mai mari decât procentele prevăzute în acordurile încheiate deja cu sindicatele din educaţie.

„Dacă apar pretenţii, cum au apărut în această după amiază (n.r. marţi), suntem deschişi la dialog numai pe bază de calcule, vrem să dăm dovadă de seriozitate.  Am luptat pentru a avea de acoperit creşterile de 12 şi 5% la rectificarea bugetară. Am obţinut acest lucru. Toate sindicatele au fost mulţumite, acum se doreşte mai mult. Mai mult vine peste bugetul educaţiei aprobat în acest moment. Nu putem să ne hazardăm a promite un procent peste cele deja asumate”, a spus Sorin Cîmpeanu. Cu toate acestea, ministrul Educaţiei precizat că va susţine în continuare că educaţia are nevoie de mai multe resurse şi că „profesorii merită să fie salarizaţi într-o manieră care să redea demnitatea profesiei de dascăl”.

HOTNEWS
Cele trei federatii sindicale din invatamant i-au cerut lui Ponta o intalnire de urgenta, pentru majorari salariale suplimentare

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20367221-cele-trei-federatii-sindicale-din-invatamant-cerut-lui-ponta-intalnire-urgenta-pentru-majorari-salariale-suplimentare.htm
 Conducerea celor trei federatii sindicale reprezentative din invatamant s-a intalnit astazi si i-a cerut premierului Victor Ponta "o intalnire, in regim de urgenta, pentru a discuta, in concret, despre majorarile salariale suplimentare pentru personalul din invatamant, care se impun a fi acordate in cel mai scurt timp, fara a fi conditionate de adoptarea legii unice de salarizare". Anuntul a fost facut de FSLI, FSE Spiru Haret si Alma Mater, intr-un comunicat semnat de liderii celor trei federatii.

Comunicatul integral semnat de conducerea celor trei federatii sindicale:

"Astazi, 19 august 2015, a avut loc intalnirea conducerilor celor trei federatii sindicale reprezentative din invatamantul preuniversitar si din invatamantul superior - Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Educatie 'Spiru Haret', Federatia Nationala Sindicala 'Alma Mater'. 

Federatiile sindicale au solicitat Primului-ministru al Romaniei, domnul Victor - Viorel Ponta, o intalnire, in regim de urgenta, pentru a discuta, in concret, despre majorarile salariale suplimentare pentru personalul din invatamant, care se impun a fi acordate in cel mai scurt timp, fara a fi conditionate de adoptarea legii unice de salarizare.

PRESEDINTE FSLI
Simion HANCESCU

PRESEDINTE F.S.E. 'Spiru Haret'
Marius - Ovidiu NISTOR
 
PRESEDINTE F.N.S. 'Alma Mater'
Anton HADAR".

Aceasta este a treia reactie a sindicatelor din educatie, la anuntul facut ieri de Ponta ca majoreaza cu 25% salariile din sanatate de la 1 octombrie. Prima solicitare publica de marire a salariilor profesorilor si prima amenintare cu greva au venit ieri, cand Ponta inca nu terminase conferinta de presa, de la Federatia Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret". 

A raspuns ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu, ca nu poate promite majorarea cu 25% a salariilor din educatie. "Tocmai am incheiat discutii cu sindicatele si am agreat impreuna propunerile pe care Ministerul Educatiei le va sustine in raport cu proiectul legii salarizarii", a declarat Sorin Cimpeanu, la B1 TV, precizand ca, "pana acum cateva zile, sindicatele erau multumite de aceste propuneri".

A urmat FSLI, care a amenintat ca daca Guvernul nu va face efortul sa mareasca si salariile din educatie, sa se astepte la proteste de amploare. 
Mediafax
Ponta: Fac un apel către toţi ceilalţi bugetari, discutăm şi, când putem, ne ţinem de cuvânt
http://www.mediafax.ro/politic/ponta-fac-un-apel-catre-toti-ceilalti-bugetari-discutam-si-cand-putem-ne-tinem-de-cuvant-14680923

Premierul Victor Ponta spune că este dispus să lase PNL la guvernare dacă acest partid va da, azi, medicilor salarii de 5.000 de euro, şeful Executivului făcând totodată un apel la negociere către ceilalţi bugetari şi, în funcţie de posibilităţi, se vor majora şi salariile lor, pentru că "merită".

Prim-ministrul a făcut această afirmaţie, miercuri, la începutul şedinţei de Guvern, după ce i-a reamintit ministrului Sănătăţii, Nicu Bănicioiu, că îl aşteaptă săptămâna viitoare cu ordonanţa de urgenţă care va majora salariile personalului din sistemul de sănătate.

În acest context, Ponta a enumerat câteva creşteri salariale anterioare şi a precizat că Guvernul va majora veniturile tuturor bugetarilor, dar după negocieri, în timp şi în funcţie de posibilităţi.
Premierul a adăugat că, dacă PNL afirmă că, în acest moment, se pot majora salariile medicilor cu 5.000 de euro, este dispus să lase acest partid la guvernare.

"Fac un apel către toţi ceilalţi bugetari care au dreptate - şi ei vor salarii mai mari şi merită - să facem cum am făcut în ultimii patru ani. Şi ne înţelegem, şi negociem, şi discutăm, şi când putem ne ţinem de cuvânt. (...) Altfel, dacă zice cineva că, azi, poate să mărească la toţi sau dacă zice PNL că, azi, poate să le facă la medici 5.000 de euro, îi las, azi, pe PNL, dar ştiţi şi dumneavoastră că nu e adevărat", le-a spus Ponta miniştrilor.

El a mai afirmat că mesajul este unul serios, ca până în prezent, pentru că ştie cât se poate da şi nu promite ceea ce nu se poate face.
Premierul Victor Ponta a anuntaţ, marţi, la finalul discuţiilor privind sectorul sanitar, că va fi adoptată o ordonanţă de urgenţă pentru şedinţa Guvernului de săptămâna viitoare privind majorarea de 25 la sută a salariilor pentru tot personalul sanitar, de la 1 octombrie.

"De la 1 octombrie, anul acesta, în special în baza economiilor făcute de sistemul de sănătate după introducerea cardului de sănătate şi a celorlalte măsuri de eficientizare, putem să aplicăm o creştere de 25% la salariul actual pentru tot personalul din sistemul sanitar. Asta înseamnă, dacă datele ministerului şi ale Casei sunt corecte, 181.000 de persoane în reţeaua Ministerului Sănătăţii şi a autorităţilor publice locale, şi 13.380 de persoane în ministerele şi instituţiile care au propria reţea, Interne, Apărare, SRI şi celelalte", a spus Ponta.

El a precizat că impactul bugetar anual al acestor majorări salariale este de 1,7 miliarde de lei.

Totodată, premierul a anunţat că în 2016, dar şi în anii următori, vor mai avea loc creşteri cu câte 25%, decizia urmând a fi cuprinsă într-un proiect de lege care va fi trimis Parlamentului şi, după aprobare, aceasta va fi reflectată în bugetul de stat.
"În acelaşi fel, 25% anual, până când se ajunge la o dublare a venitului actual pentru medicii, asistente şi restul personalului", a mai spus Ponta.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) consideră că decizia de majorare a salariilor angajaţilor din sănătate este justă, dar avertizează că dacă nu vor creşte şi veniturile din învăţământ, Executivul trebuie să se aştepte la proteste de amploare.

Sindicaliştii FSLI reamintesc Guvernului că, în Programul de guvernare, mai există un domeniu prioritar - educaţia, iar după majorările substanţiale acordate înalţilor demnitari şi cele anunţate pentru angajaţii din sistemul sanitar, Executivul trebuie să regândească, împreună cu sindicatele, calendarul creşterilor salariale stabilit prin Acordul semnat anul trecut, conform căruia salariile ar urma să crească cu 34 la sută până la finalul anului 2017.

"Acest procent de 34 la sută, faţă de cel de 100 la sută promis a se acorda salariaţilor din sănătate tot până la finalul anului 2017, ar crea o nedreptate inacceptabilă şi un dezechilibru major între cele două domenii strategice", a spus, miercuri, preşedintele FSLI, Simion Hancescu, citat într-un comunicat de presă al federaţiei sindicale.

Şi Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" a cerut Guvernului ca şi angajaţilor din învăţământ să le fie majorate salariile, după decizia de creştere a salariilor din sistemul sanitar.

"În toate discursurile publice reprezentanţii Guvernului au declarat că educaţia şi sănătatea vor fi prioritare. Observăm că jumătate din promisiuni au fost îndeplinite, prin decizia de astăzi. Aşteptăm ca, în perioada imediat următoare, să avem o întâlnire cu prim-ministrul pentru a stabili şi majorările din educaţie. Considerăm că trebuie, în regim de urgenţă, finalizate discuţiile privind proiectul Legii salarizării bugetarilor, astfel încât de la 1 octombrie a.c., şi angajaţii din învăţământ să beneficieze de majorări în concordanţă cu importanţa activităţii prestate. În condiţiile în care observăm că anumite categorii de salariaţi precum demnitarii, parlamentarii şi funcţionarii din aparatul central al Guvernului şi al preşedinţiei sunt favorizate, ne întrebăm care sunt de fapt priorităţile politicienilor", a declarat Marius Ovidiu Nistor, preşedintele FSE "Spiru Haret".

Federaţia avertizează membrii Guvernului că majorările salariale acordate în ultima perioadă unor categorii de personal în detrimentul altora au dus deja la o exacerbare a stării de nemulţumire în rândul angajaţilor din învăţământ, care poate conduce la posibile acţiuni de protest cu ocazia începerii noului an şcolar.

Agerpres
Federațiile sindicale din învățământ au solicitat o întâlnire cu primul ministru; discuții despre majorările salariale suplimentare
http://www.agerpres.ro/social/2015/08/19/federatiile-sindicale-din-invatamant-au-solicitat-o-intalnire-cu-primul-ministru-discutii-despre-majorarile-salariale-suplimentare-17-30-47
Federațiile sindicale din învățământ au solicitat primului ministru al României, Victor Ponta, o întâlnire, în regim de urgență, pentru a discuta despre majorările salariale suplimentare pentru personalul din învățământ, 'care se impun a fi acordate în cel mai scurt timp, fără a fi condiționate de adoptarea legii unice de salarizare', potrivit unui comunicat remis miercuri AGERPRES.

Miercuri a avut loc întâlnirea conducerilor celor trei federații sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar și din învățământul superior, respectiv Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI), Federația Sindicatelor din Educație 'Spiru Haret', Federația Națională Sindicală 'Alma Mater'.

Reprezentanții FSLI au declarat că Executivul trebuie să se aștepte la proteste de amploare, dacă nu va face efortul de a găsi, în cel mai scurt timp, o soluție de majorare suplimentară a salariilor din Educație.

'După majorările substanțiale acordate înalților demnitari și cele anunțate pentru Sănătate, se impune ca reprezentanții Guvernului să regândească, împreună cu sindicatele, calendarul creșterilor salariale stabilit prin Acordul semnat anul trecut, conform căruia salariile ar urma să crească cu 34% până la finalul anului 2017. Acest procent de 34%, față de cel de 100% promis a se acorda salariaților din Sănătate tot până la finalul anului 2017, ar crea o nedreptate inacceptabilă și un dezechilibru major între cele două domenii strategice', se arată în comunicatul citat.

Potrivit FSLI, salariul net al unui învățător debutant este, după majorarea din luna martie a acestui an, de 780 de lei, al unui profesor debutant de 830 de lei, al unui profesor cu definitivatul de 836 de lei, iar al unui profesor la final de carieră de 1.825 de lei.

Premierul Victor Ponta a anunțat, marți, la Palatul Victoria, că salariile personalului sanitar vor fi majorate cu 25% de la 1 octombrie.

AGERPRES/(AS — autor: Nicoleta Bănciulea, editor: Mariana Nica)
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