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ADEVĂRUL
Manele şi miştouri fără matematică la Bacalaureatul de toamnă

adev.ro/ntp6wc
Sesiunea de toamnă a examenului de Bacalaureat a continuat, miercuri, cu proba scrisă la Matematică sau Istorie, în funcţie de profil. La examen au participat nu mai puţin de 30.000 de absolvenţi de liceu.
Subiectele au avut un nivel mediu, la fel ca în vară, susţin profesorii, dar la centrul de examen de la Liceul Teoretic „Benjamin Franklin” din Capitală, candidaţii au simţit diferit dificultatea cerinţelor, în funcţie de interesul acordat studiului.  Deşi examenul se încheia oficial la ora 12.00, mulţi dintre candidaţii repartizaţi la acest liceu au ieşit în valuri din săli să-şi sărbătorească eşecul încă de la 10.30, când s-a scurs timpul obligatoriu de lucru în sala de examen. „Ne plictiseam”, a explicat râzând un tânăr pe care l-a completat cu sarcasm un prieten: „Am făcut tot, ştim tot!”. Odată strânşi în găşti, cu maşinile deschise şi manelele la maximum, tinerii au început să schimbe impresii din scurta experienţă în sala de examen. „În vară a fost super uşor la Mate, mă uitam la exerciţii şi nu-mi venea să cred. Acum ne-au dat mai greu”, se plângea o fată care s-a grăbit să predea foaia de examen şi să iasă la o ţigară, deşi în prima sesiune a obţinut nota 4,60. „Lasă, că nici eu n-am făcut nimic”, o consola amuzat un prieten. Profesorii susţin totuşi că subiectele de la Matematică n-au fost mai dificile decât cele din prima sesiune, astfel încât elevii ar fi trebuit să se descurce mai bine, cu condiţia să fi deschis cartea şi peste vară. „Nivelul de accesibilitate al subiectelor este cel aşteptat, adică mediu. Problema care se naşte peste vară este legată de faptul că elevii nu mai au continuitate în pregătire, chiar dacă mulţi profesori s-au oferit să vină la şcoală să-i ajute”, a comentat Costel Chiteş, profesor de matematică la Colegiul Naţional „Tudor Vianu” din Capitală. La Istorie a picat tot Evul Mediu Şi la Istorie, subiectele au fost similare cu cele care din vară, însă acest aspect mai curând i-a încurcat pe tinerii care nu se aşteptau să mai pice o dată Evul Mediu. „Nu prea am făcut nimic la subiectul III că n-am mai învăţat Evul Mediu. Nu mă aşteptam să pice din nou”, a răspuns un tânăr deloc îngrijorat de perspectiva de a pica examenul. „Sunt sportiv la Dinamo şi nu prea am avut timp să mă duc pe la şcoală, ai mei mă susţin oricum că vor să facă ceva din mine”, a lămurit tânărul încrezător. Pe de altă parte, candidaţii mai conştincioşi şi-au luat toate măsurile necesare pentru succes. „Am învăţat toată vară, n-am plecat pe nicăieri. Mi-am luat şi pantalonii care îmi poartă noroc şi mătăniile ăstea”, a arătat un tânăr care speră să ajungă sudent în această toamnă. Candidaţii mai au de trecut o singură încercare în această sesiune de Bacalaureat şi anume proba la alegere a profilului şi specializării, care se desfăşoară vineri şi care le oferă posibilitatea de a alege dintre zece materii. Prima afişare a rezultatelor este programată marţi, pe 1 septembrie, iar contestaţiile pot fi depuse în aceeaşi zi, în intervalul orar 16:00 - 20:00. Astfel, rezultatele finale vor fi publicate vineri, pe 4 septembrie.

Ordonanţa privind recunoaşterea diplomelor absolvenţilor unor forme de studii neautorizate, aprobată

adev.ro/ntpjgs
Guvernul a aprobat, miercuri, Ordonanţa privind dreptul absolvenţilor de a beneficia de acte de studii recunoscute la finalizarea unor studii neautorizate, actul normativ prevăzând şi sancţiuni viitoare pentru instituţiile de învăţământ care şcolarizează fără autorizare.
Potrivit actului normativ, au dreptul de a beneficia de acte de studii, recunoscute de către stat, care atestă finalizarea studiilor, absolvenţii înmatriculaţi anterior începerii anului universitar 2011-2012, care au promovat examene de finalizare a studiilor dintre cele prevăzute în Legea educaţiei naţionale 1/2011, la instituţii de învăţământ superior acreditate şi care au fost înmatriculaţi, după caz: la programe de studii organizate la forme de învăţământ şi/sau în spaţii neautorizate; la programe de studii organizate în limba de predare neautorizată; peste capacitatea maximă de şcolarizare aprobată; la programe de studii aflate în curs de autorizare, la data înmatriculării; la programe autorizate/ acreditate, cu nerespectarea condiţiilor de înmatriculare sau mobilitate. De asemenea, sunt recunoscute şi diplomele absolvenţilor înmatriculaţi la programe de studii autorizate sau acreditate organizate la formă de învăţământ ID şi care au parcurs, cu aprobare, doi ani de studii într-un singur an. MECS aprobă, în termen de 30 de zile de la solicitarea instituţiei de învăţământ superior acreditate, numărul de formulare tipizate necesare pentru absolvenţii care se încadrează în criteriile prevăzute de ordonanţa aprobată miercuri. Potrivit actului normativ, instituţiile de învăţământ superior care înmatriculează studenţi peste capacitatea maximă de scolarizare aprobată sunt sancţionate cu o amendă egală cu de 10 ori valoarea taxelor de şcolarizare încasate, pentru numărul de studenţi înmatriculaţi peste capacitatea de şcolarizare aprobată pentru respectivul program de studii. Aceleaşi sancţiuni sunt prevăzute pentru instituţiile de învăţământ superior care au şcolarizat la un program de studii organizat ca neautorizat. Nerecunoaşterea validităţii diplomelor eliberate de către instituţiile de învăţamânt superior acreditate, de către orice persoană fizică sau juridică în procesul de angajare sau pentru continuarea de studii se sancţionează cu amendă de la 5.000 la 10.000 de lei. Ministerul Educaţiei este împuternicit să constate depăşirea capacităţii maxime de şcolarizare ori şcolarizarea la programe de studii organizate la forme de învăţământ, limba de predare şi locaţii geografice neautorizate/neacreditate şi să stabilească amenzile. Şcolarizarea şi înmatricularea de studenţi cu încălcarea dispoziţiilor legale referitoare la organizarea şi desfăşurarea programelor de studii universitare sau privind depăşirea capacităţii de şcolarizare aprobate se sancţionează astfel: programul de studii respectiv intra în lichidare, în cazul în care încalcarea dispoziţiilor legale se referă la un singur an universitar şi la un singur program de studii; universitatea intră în lichidare şi se fac demersurile legale pentru desfiinţare, în cazul în care se constată încălcarea dispoziţiilor legale la două sau mai multe programe de studii universitare, ori încalcarea prevederilor legale se constată, pe parcursul a cel puţin 2 ani universitari consecutivi. Sancţiunile se aplică pentru fapte săvârşite începând cu anul universitar 2015 - 2016. Totodată, anual, în termen de 6 luni de la începerea fiecărui an universitar, instituţiile de învăţământ superior transmit MECS tabele nominale cu toţi studenţii înmatriculaţi la fiecare program de studii, pentru fiecare domeniu, forma de învăţământ, limba de predare, locaţie geografică. MECS, pe baza tabelelor înaintate, face verificări ca fiecare student sa fie înmatriculat legal.



Relaţia profesor-elev e invers decât ar trebui să fie. Radiografia învăţământului românesc făcută de un profesor britanic

adev.ro/ntpb78
Un profesor britanic stabilit în România susţine că deşi elevii români sunt foarte bine pregătiţi la nivel teoretic, profesorii menţin o relaţie rece şi distantă faţă de elevi, contrar modului în care se realizează educaţia în Occident. Dascălul apreciază că cele mai importante lecţii ale educaţiei ar trebui să fie adaptabilitatea, socializarea şi comunicarea între oameni.
Educaţia românească reprezintă o continuă sursă de fascinaţie pentru un profesor britanic stabilit de cinci ani în România. Ian Browne spune că elevii români sunt foarte bine pregătiţi teoretic, însă sistemul românesc îi educă să fie prea cuminţi la clasă, să păstreze o distanţă prea mare faţă de profesorii lor. Dascălul apreciază că cele mai importante lecţii ale educaţiei ar trebui să fie adaptabilitatea, socializarea şi comunicarea între oameni. „Adică să înveţi cum să fii om şi cum să trăieşti în societatea contemporană”, susţine Browne care a observat şi faptul că familiile copiilor români se sacrifică mult pentru ei. „Mult mai mult decât sunt dispuşi să sacrifice părinţii din Occident”, arată profesorul. „E o plăcere să predai aici“ Ian Browne s-a mutat în România din dragoste pentru o doctoriţă româncă. Cuplul se află la a doua tinereţe, copiii lor au crescut, se descurcă singuri aşa că cei doi au hotărât să-şi lege destinele. Ian a absolvit Universitatea Cambridge, unde a studiat filosofia şi a lucrat ca asistent social până acum cinci ani, când a decis să se mute în România. A făcut o schimbare bruscă de perspectivă în viaţă şi acum spune că este cel mai mulţumit om. A obţinut de la Universitatea Cambridge un certificat CELTA prin care poate preda limba engleză în orice colţ de lume, dar stilul pe care îl utilizează, cel certificat de Cambridge, este considerat unul dintre cele mai sănătoase şi mai constructive stiluri educaţionale. Deşi nu a predat în sistemul public din România, Ian fiind afiliat organizaţiei umanitare ALIAT şi reţelei de grădiniţe BritAcademy, unde se predă exclusiv în limba engleză, prin diverse împrejurări el le-a predat şi multor adulţi, produşii sistemului de educaţie românesc şi spune că, în România, educaţia este o continuă sursă de fascinaţie pentru el. „Când m-am mutat în România, am devenit mai sărac peste noapte, dar eu nu sunt un om motivat financiar, deci nu a contat asta. Ceea ce m-a impresionat aici este nivelul de educaţie al copiilor, care este cel puţin egal cu cel din Anglia, ba chiar aş putea spune că la capitolul cultură generală, copiii români stau mai bine. Oamenii sunt motivanţi, e o plăcere să predai aici“, a explicat Ian. Elevii români, timoraţi de profesori Dascălul britanic susţine că este impresionat de unitatea familiilor româneşti, un lucru care nu este atât de des întâlnit în Marea Britanie. „Părinţii români sunt foarte interesaţi de educaţia copiilor lor, i-am văzut făcând eforturi considerabile ca să le fie bine copiilor, să aibă o şansă în plus, o educaţie mai bună. De asemenea, copiii români sunt încurajaţi să fie foarte politicoşi. Parcă mi-aş dori să nu fie chiar atât de cuminţi la clasă fiindcă sunt reticenţi să participe la oră, să pună întrebări. Cred că ar trebui să li se predea mai comunicativ, fiindcă am observat că relaţia dintre ei şi profesori este mai rece decât cea din Marea Britanie, spre exemplu, şi nu e bine să se simtă inferiori faţă de profesori, nu acesta este obiectivul educaţiei şcolare. Bine, în Marea Britanie poate că s-a ajuns la extrema cealaltă, dar adevărul e undeva la mijloc, trebuie şi respect, şi comunicare, un echilibru reciproc“, a apreciat Ian Browne. De asemenea, profesorul britanic mai spune că din rezultatele pe care le-a văzut până acum, poate spune cu mâna pe inimă că elevii români sunt bine instruiţi şi că se simte o puternică influenţă occidentală, în special americană, în cultura lor generală. „Sunt destul de americanizaţi, să spunem, cunosc bine cultura americană, cultura occidentală şi foarte mulţi dintre ei vor să studieze în Occident, în State sau în Marea Britanie. Ce am mai observat este că atunci când îşi aleg o specializare, ei se concentrează cu preponderenţă pe aspectul pieţei muncii. Şi tinerii, şi părinţii se orientează spre business, IT sau studii economice, în speranţa obţinerii la sigur a unui job bine plătit. Poate că sunt eu dintr-o generaţie mai veche, dar pe vremea mea, facultatea nu se făcea cu obiectivul angajării, al viitorului în carieră, pregătirea de business era responsabilitatea firmelor. Facultatea, cred eu, serveşte unui alt scop foarte important şi anume, formarea minţii tinerilor, antrenamentul mintal de care au nevoie ca să pornească în viaţă. Să ştiţi că nu tuturor copiilor le place business-ul sau IT-ul, sunt copii care au un talent şi o pasiune pentru limbi străine sau pentru istorie, dar fiindcă ei şi părinţii lor consideră că nu pot face nimic cu asta în viaţă, nu le studiază. Este păcat să nu poţi studia ceea ce îţi place cu adevărat, cel puţin aşa credeam noi când am făcut facultatea, în anii ’70. Spre exemplu, eu am studiat filosofia la Cambridge şi am ales specializarea ca să-mi formez mintea“, a explicat Ian Browne viziunea sa despre cum se fac alegerile la început de drum în viaţă.

Nu în ultimul rând, Ian a vorbit şi despre ceea ce crede el că reprezintă adevăratul scop al educaţiei şcolare şi nu este vorba de cantitatea de informaţii cu care pleacă elevii din sistem. „Valoarea şcolii, cred eu, este respectul, adaptabilitatea, socializarea şi comunicarea între oameni. Acestea sunt cele mai importante lecţii ale educaţiei, adică să înveţi cum să fii om şi cum să trăieşti în societatea contemporană“, a spus profesorul britanic. Dezbaterea Religiei, demodată Dascălului nu i-a scăpat nici dezbaterea naţională care a avut loc pe marginea înscrierii la ora de Religie şi susţine că în Marea Britanie nu s-a mai întâmplat aşa ceva de 100 de ani. „A fost foarte ciudat. La noi, în Anglia, cred că nu s-a mai pus problema unei astfel de dezbateri de 100 de ani. Vedeţi, Anglia e mult mai seculară şi nu poţi să împaci toate aceste culturi decât dacă treci prin toate religiile la şcoală, ca un fel de oră de istorie a religiilor. Când predai într-o societate multiculturală trebuie să ai o sensibilitate culturală la clasă“, a explicat Ian Browne. ; Orientarea în carieră şi facultatea Venind în completarea spuselor profesorului britanic Ian Browne, că facultatea ar trebui să se aleagă în funcţie de ceea ce-ţi place să faci nu în funcţie de piaţa muncii, experţii în educaţie din România, care au urmărit fenomenul înscrierii la facultate, spun că tinerii ar trebui să se orienteze după piaţa muncii în funcţie de aptitudinile lor. „Tinerii trebuie să facă o corelaţie foarte bună între abilităţi şi facultatea aleasă. Este o lipsă acută de orientare informativă la nivel de liceu şi practic alegerea facultăţii devine o loterie. Dacă ajung totuşi ca în primul an să realizeze că nu au ales o specializare care li se potriveşte, atunci ar trebui să apeleze la centrele de consiliere în carieră din cadrul universităţilor, însă numărul consilierilor este mic în raport cu cel al studenţilor. De asemenea, tinerii trebuie să aibă grijă la ceea ce am putea numi «mituri de carieră», care pornesc de cele mai multe ori din percepţiile, frustrările şi lipsa de informaţii a părinţilor“, a explicat Marian Crăciun, consilier în cadrul Universităţii din Bucureşti. Criza de profesori din sistemul de Educaţie Dezbaterea pe Legea Educaţiei, reluată recent de către Ministerul Educaţiei şi reprezentanţii principalilor actori din sistemul preuniversitar, a pus pe masă mai multe aspecte „de corectat“ în educaţia românească, iar cea mai importantă dezbatere este cea privind dascălii. Din cauza salariilor foarte mici, cei mai calificaţi absolvenţi de facultate nu intră în sistem, iar pe măsură ce vechile generaţii, cele mai bine pregătite, se retrag din sistem, România se confruntă cu o adevărată criză de personal didactic calificat. Bloggerul adevarul.ro Adriana Săftoiu spune că cea mai mare problemă a sistemului de educaţie nu e nici vacanţa şcolară, nici mutatul creşelor, nici grădiniţa obligatorie, ci resursa umană şi reforma de curriculum, de programă, de manuale. „Cea mai mare problemă e resursa umană şi din şcoli, şi din ministere, şi din inspectorate. De la cei care predau în loc să educe până la cei care evaluează, în loc să descopere şi să încurajeze competenţele elevului. Acolo e buba: resursa umană. Iar această problemă nu se rezolvă fără schimbarea grilei de salarizare şi fără un barem usturător pentru a intra sau a rămâne în sistem. (...) Până nu se găsesc bani şi până când nu vom avea profesori foarte bine plătiţi, cel puţin cum sunt plătiţi parlamentarii, tot degeaba. Şi, după ce îi plătim astfel, ştiu sigur că se mai poate face ceva: selecţia cadrelor didactice, pe criterii atât de drastice, încât nu oricine să poată intra sau rămâne în sistem. Să fii profesor trebuie să devină o mândrie, nu o umilinţă. Şi, pentru asta, e cazul ca profesorii să fie primii cel mai bine plătiţi dintre bugetari. Şi să aibă condiţii grele de îndeplinit, ca să aibă mândria de a fi profesor“, a scris Săftoiu pentru „Adevărul“.

SONDAJ. Părinţilor nu le convine începerea anului şcolar mai devreme, din data de 5 septembrie

adev.ro/ntp75y
După ce Ministerul Educaţiei a modificat structura anului şcolar viitor astfel încât din 2016, şcoala să înceapă pe 5 septembrie majoritatea părinţilor vin şi spun că nu sunt de acord cu asta. Potrivit unui studiu Avangarde, peste 60% dintre părinţii respondenţi nu vor ca elevii să revină mai devreme la cursuri. Motivul: anul şcolar nu se va încheia mai devreme, însă vacanţa de vară se scurtează cu o săptămână.
Părinţii nu sunt încântaţi că şcoala începe mai devreme anul viitor, modificare care a avut loc în structura anului şcolar la sugestia reprezentanţilor profesorilor. Oana Nistor, preşedintele Asociaţiei de părinţi de la Şcoala Gimnazială 172 din Bucureşti, spune că nu este de acord ca începerea anului şcolar mai devreme să scurteze vacanţa copiilor. "Dacă vacanţa de vară are acelaşi număr de zile ca şi acum, poate ar fi ok, numai să nu le scurteze vacanţa", şi-a exprima ea îngrijorarea. Venind cu un răspuns la neliniştile părinţilor, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), Horia Oniţă, aminteşte că propunerea elevilor pentru începerea şcolii mai devreme presupune şi terminarea anului şcolar mai devreme, deci nu se scurtează vacanţa de vară. "Probabil că părinţii respondenţi au crezut că s-a scurtat vacanţa de vară, dar nu este aşa, vacanţa începe mai devreme. Nu văd de ce părinţii ar fi revoltaţi de asta având în vedere argumentele cu care am venit şi anume, faptul că pe timpul verii abia se mai fac ore, că din cauza căldurii elevii nu mai sunt atenţi", a explicat Horia Oniţă. Şi reprezentanţii profesorilor susţin această modificare a structurii anului şcolar spunând că există cel puţin două argumente în favoare. "Avem două argumente solide. În primul rând, dacă prima zi de şcoală este la începutul lui septembrie, atunci se poate mări cu o săptămână vacanţa de iarnă, ceea ce ar duce la diminuarea costurilor de întreţinere a şcolilor la încălzire. Apoi, se pot muta examenele din vară mai devreme, când nu este atât de mare căldura. Toate acestea ar fi în primul rând în avantajul elevilor", a explicat Simion Hăncescu, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Ministrul Educaţiei e de acord cu modificarea structurii anului şcolar În iunie, elevii au propus modificarea structurii anului şcolar, încă din această toamnă, astfel încât vacanţa să înceapă mai devreme.  „Semestrul I să înceapă cu o săptămână mai devreme faţă de cum este propus, pe data de 7 septembrie 2015, urmând ca semestrul al II-lea să se finalizeze cu o săptămână mai devreme, pe data de 11 iunie 2016. De asemenea, cursurile pentru clasele terminale din învăţământul liceal, respectiv pentru clasa a VIII-a, să se finalizeze pe data de 20 mai 2016, respectiv pe data de 3 iunie 2016. La baza acestei propuneri stă faptul că elevii îşi pierd concretarea odată cu sosirea verii”, este una dintre propunerile Asociaţiei Elevilor din Constanţa. Ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, Sorin Cîmpeanu a fost de acord cu ideea, dar nu din anul şcolar 2015/2016, ci din următorul. „Am avut o discuţie cu reprezentanţii Consiliului Naţional al Elevilor, care au avut o solicitare extrem de pertinentă şi de matură: au solicitat ca începerea anului şcolar să fie cu o săptămână mai devreme, dar au solicitat ca acest lucru să se facă începând cu anul şcolar 2016-2017, nu de acum. Este o solicitare înţeleaptă pentru că este mult prea târziu pentru a anunţa o schimbare atât de importantă la nivelul calendarului şcolar. Sunt planificate foarte multe activităţi specifice sistemului de educaţie deja luând ca referinţă pentru începerea anului şcolar data de 15 septembrie", a spus Sorin Mihai Cîmpeanu într-o conferinţă de presă, cu ocazia anunţării rezultatelor de la Evaluarea Naţională 2015. El a adăugat că ia în calcul această modificare propusă de Consiliul Naţional al Elevilor. "Eu, personal, iau în calcul această modificare, pentru că sunt foarte multe argumente prezentate de către elevi (...), pe care le apreciez ca fiind în avantajul procesului de învăţământ", a spus ministrul. Cîmpeanu a precizat că ordinul de ministru în acest sens poate să îl pregătească de acum. „Eu sunt convins că, dacă vom agrea cu cei implicaţi, indiferent cine va rămâne ministru, va rămâne ordinul aşa cum el este agreat cu cei implicaţi", a afirmat ministrul Educaţiei. Următoarea vacanţă de vară se încheie pe 4 septembrie Zis şi făcut. În structura noului an şcolar 2015-2016, vacanţa de vară începe pe 18 iunie 2016, cu două zile mai devreme decât anul şcolar 2014/2015 şi se încheie cu 10 zile mai devreme, pe 4 septembrie 2016. Cum cer elevii să fie modificată vacanţa de vară şi ce cred specialiştii despre perioadele de vacanţă prevăzute în structura noului an şcolar În această toamnă însă, elevii vor începe şcoala pe 14 septembrie şi vor intra în prima vacanţă pe 19 decembrie. Anul şcolar 2015-2016 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare, însă, pentru clasele terminale din învăţământul liceal, anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, 4 săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului naţional de Bacalaureat, se arată în documentele postate pe edu.ro. Cursurile claselor terminale din învăţământul liceal se încheie în data de 27 mai 2016. De asemenea, o altă excepţie o reprezintă elevii din clasa a VIII-a, pentru care anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 10 iunie 2016. Semestrul I Cursuri – luni, 14 septembrie 2015 – vineri, 18 decembrie 2015 În perioada 31 octombrie - 8 noiembrie 2015, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă. Vacanţa de iarnă – sâmbătă, 19 decembrie 2015 – duminică, 3 ianuarie 2016 Cursuri – luni, 4 ianuarie 2016 – vineri, 29 ianuarie 2016 Vacanţa intersemestrială– sâmbătă, 30 ianuarie 2016 – duminică, 7 februarie 2016 Semestrul al II-lea Cursuri – luni, 8 februarie 2016 – vineri, 22 aprilie 2016 Vacanţa de primăvară – sâmbătă, 23 aprilie 2016 – marţi, 3 mai 2016 Cursuri – miercuri, 4 mai 2016 – vineri, 17 iunie 2016 Vacanţa de vară – sâmbătă, 18 iunie 2016 – duminică, 4 septembrie 2016 În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri. Tezele din semestrul I al anului şcolar 2015-2016 se susţin, de regulă, până la data de 11 decembrie 2015, iar cele din semestrul al II-lea se susţin, de regulă, până la data de 20 mai 2016. Care a fost structura anului trecut În anul şcolar 2014-2015 şcoala a început pe 15 septembrie 2014 şi s-a încheiat pe 20 iunie 2015. 
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PUTEREA
Acte de studii recunoscute pentru absolvenţii care fac studii neautorizate
http://www.puterea.ro/social/acte-de-studii-recunoscute-pentru-absolventii-care-fac-studii-neautorizate-120033.html

Guvernul a aprobat, în cadrul şedinţei de miercuri, OUG privind dreptul absolvenţilor de a beneficia de acte de studii recunoscute la finalizarea unor studii neautorizate. De asemenea, universităţile şcolarizează fără autorizare vor fi amendate, transmite Mediafax.

OUG prevede că „au dreptul de a beneficia de acte de studii, recunoscute de către stat, care atestă finalizarea studiilor, absolvenţii înmatriculaţi anterior începerii anului universitar 2011-2012, care au promovat examene de finalizare a studiilor dintre cele prevăzute în Legea educaţiei naţionale 1/2011, la instituţii de învăţământ superior acreditate şi care au fost înmatriculaţi, după caz: la programe de studii organizate la forme de învăţământ şi/sau în spaţii neautorizate; la programe de studii organizate în limba de predare neautorizată; peste capacitatea maximă de şcolarizare aprobată; la programe de studii aflate în curs de autorizare, la data înmatriculării; la programe autorizate/ acreditate, cu nerespectarea condiţiilor de înmatriculare sau mobilitate”.

Prin actul normativ, sunt recunoscute şi „diplomele absolvenţilor înmatriculaţi la programe de studii autorizate sau acreditate organizate la formă de învăţământ ID şi care au parcurs, cu aprobare, doi ani de studii într-un singur an”.

Proiectul mai prevede că începând cu anul universitar 2015 - 2016, instituţiile de învăţământ superior care înmatriculează studenţi peste capacitatea maximă de şcolarizare aprobată ori la programe de studii organizate la forme de învăţământ, limbă de predare şi locaţii geografice neautorizate/neacreditate se sancţionează cu o amendă al cărei cuantum este egal cu de 10 ori valoarea taxelor de şcolarizare încasate pentru respectivul program de studii.

„Începând cu anul universitar 2015 - 2016, şcolarizarea şi înmatricularea de studenţi cu încălcarea dispoziţiilor legale în vigoare referitoare la organizarea si desfăşurarea programelor de studii universitare sau privind depăşirea capacităţii de şcolarizare aprobate se sancţionează astfel: programul de studii respectiv intra în lichidare, în cazul în care încălcarea dispoziţiilor legale se referă la un singur an universitar şi la un singur program de studii, şi respectiv universitatea intra în lichidare şi se efectuează demersurile legale pentru desfiinţare, în cazul în care se constată încălcarea dispoziţiilor legale la două sau mai multe programe universitare, ori încălcarea prevederilor legale se constată, pe parcursul a cel puţin două ani universitari”, prevede proiectul de OUG.

Din luna decembrie şi până în prezent, Ministerul Educaţiei a plătit daune de peste 1,7 milioane de lei în 7.400 de procese intentate de absolvenţii, cărora la finalul facultăţii nu li s-a eliberat diploma de licenţă sau a căror diplomă nu era recunoscută de minister.

''În prezent sunt în derulare alte 2.300 de procese. Le vom lua taxele de şcolarizare către stat. Se poate ajunge la desfiinţare dacă fac asta mai mulţi ani la rând'', a afirmat ministrul Sorin Cîmpeanu.

FRAUDE la examenul de Bacalaureat 2015 - sesiunea toamnă
http://www.puterea.ro/social/fraude-la-examenul-de-bacalaureat-2015-sesiunea-toamna-120035.html

Ministerul Educaţiei a anunţat, într-un comunicat de presă, că peste 26.000 de absolvenţi de liceu au susţinut, miercuri, proba obligatorie a profilului la bacalaureat 2015 – sesiunea toamnă. Din cauză că au recurs la fraude sau tentative de fraudă, un număr de 34 de candidaţi au fost eliminaţi din examen.

Potrivit sursei citate, 26.396 de absolvenţi de clasa a XII-a au participat miercuri la proba obligatorie a profilului (matematică sau istorie) din cadrul examenului naţional de bacalaureat 2015 – sesiunea toamnă.

Ministerul Educaţiei a mai precizat că 34 de candidaţi au fost eliminaţi din examen din cauză că au recurs la fraude sau tentative de fraudă.

Probele scrise ale examenului de bacalaureat 2015 – sesiunea toamnă se încheie vineri cu cea la alegere a profilului şi specializării (biologie, chimie, economie, filosofie, fizică, geografie, informatică, logică şi argumentare, psihologie şi sociologie). La acest test sunt înscrişi 36.657 de candidaţi.

Rezultatele examenului de bacalaureat 2015 – sesiunea toamnă vor fi afişate pe 1 septembrie, până la ora 16.00, în timp ce contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 16.00 şi 20.00. Rezultatele finale vor fi afişate pe 4 septembrie.

EVENIMENTUL ZILEI
Aviz epidemiologic și adeverință medicală la înscrierea la școală

http://www.evz.ro/aviz-epidemiologic-si-adeverinta-medicala-la-inscrierea-la-scoala.html
Un proiect de ordin comun al Ministerului Sănătății și Ministerului Educației stabilește că la înscrierea copiilor la școală și grădiniță elevii trebuie să aibă aviz epidemiologic și adeverință medicală. Până acum, unele unități școlare cereau și anumite analize medicale precum exudatul faringian și coprocultura.

Un proiect de ordin comun al Ministerului Sănătății și Ministerului Educației stabilește că la înscrierea copiilor la școală și grădiniță elevii trebuie să aibă aviz epidemiologic și adeverință medicală. Până acum, unele unități școlare cereau și anumite analize medicale precum exudatul faringian și coprocultura.

"Începând din anul şcolar 2015-2016, elevii vor prezenta un aviz epidemiologic semnat de medic prin care se atestă faptul că respectivul copil sau elev are sau nu are semne şi simptome sugestive de boală transmisibilă", a declarat Oana Grigore, purtătorul de cuvânt al Ministerului Sănătăţii, citată de mediafax.ro.

Potrivit proiectului Ministerului Sănătăţii şi Ministerului Educaţiei, documentele medicale necesare la înscrierea / frecventarea fiecărui an de învăţământ / terminarea unui ciclu de învăţământ sunt: adeverinţă medicală şi aviz epidemiologic.

Adeverinţa medicală cuprinde date privind suferinţe patologice ale copilului care urmează să intre sau să reintre în colectivitate, printre care astm, otită, maladii congenitale de cord, probleme de învăţare /dezvoltare, diabet zaharat, leziuni ostoarticulare, convulsii, tulburări de vorbire, auz vedere, tuberculoză.

Vor fi trecute în adeverinţă informaţii privind alergii la medicamente, alimente sau altele, pe care le-ar putea avea copilul, şi ce medicamente sau vaccinuri a efectuat.

Documentele medicale se eliberează de medicul de familie sau de medicul colectivităţii de la care provine copilul.

Pentru anul 2015, documentele medicale necesare pentru înscrierea/ frecventarea fiecărui an de învăţământ al preşcolarilor şi elevilor vor fi depuse la sediul unităţilor de învăţământ până la data de 1 octombrie 2015.

Dacă medicul de familie consideră necesară efectuarea unor analize, precum exudatul faringian sau coprocultură, acesta va trimite copilul să facă analizele bacteorologice, după care va putea elibera avizul medical pentru intrarea în colectivitate.

Propunere: Amenzi usturătoare pentru facultățile care școlarizează fără autorizație

http://www.evz.ro/propunere-amenzi-usturatoare-pentru-facultatile-care-scolarizeaza-fara-autorizatie.html
Ministrul Educației, Mihai Cîmpeanu, va propune în ședința de Guvern de astăzi, un proiect de ordonanță prin care se sancționează drastic acele facultăți care școlarizează fără autorizație.

Potrivit proiectului, din anul universitar care începe în toamnă, universitățile care înscriu studenți peste capacitatea maximă de școlarizare aprobată ori la programe, forme de învățământ sau amplasamente neacreditate vor fi sanționate cu amenzi de 10 ori valoarea taxelor de școlarizare încasate pentru acele programe de studii.

Ministerul Educației este cel care va controla toate aceste lucruri, se mai arată în proiect.

Începând cu anul universitar 2015 - 2016, şcolarizarea şi înmatricularea de studenţi cu încălcarea dispoziţiilor legale în vigoare referitoare la organizarea si desfăşurarea programelor de studii universitare sau privind depăşirea capacităţii de şcolarizare aprobate se sancţionează astfel: programul de studii respectiv intra în lichidare, în cazul în care încălcarea dispoziţiilor legale se referă la un singur an universitar şi la un singur program de studii, şi respectiv universitatea intra în lichidare şi se efectuează demersurile legale pentru desfiinţare, în cazul în care se constată încălcarea dispoziţiilor legale la două sau mai multe programe universitare, ori încălcarea prevederilor legale se constată, pe parcursul a cel puţin două ani universitari.

Din decembrie şi până acum, MECS a plătit daune de peste 1,7 milioane de lei în 7.400 de procese intentate de absolvenţii, cărora la finalul facultăţii nu li s-a eliberat diploma de licenţă sau a căror diplomă nu era recunoscută de minister, din cauză că fuseseră înscrişi cu depăşirea ciferi de şcolarizare aprobate sau la un program neautorizat.

''În prezent sunt în derulare alte 2.300 de procese. Le vom lua taxele de şcolarizare către stat. Se poate ajunge la desfiinţare dacă fac asta mai mulţi ani la rând'', a declarat ministrul Sorin Cîmpeanu.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Proiect. Ce amenzi riscă universitățile care înscriu mai mulți studenți
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/proiect--ce-amenzi-risca-universitatile-care-inscriu-mai-multi-studenti-390528
Universitățile care înmatriculează studenţi peste capacitatea maximă de şcolarizare aprobată sau la programe de studii neutorizate vor primi amendă cu o valoare de zece ori mai mare decât taxa de școlarizare încasată, potrivit unui proiect de OUG al Ministerului Educației, informează Mediafax.

Proiectul va fi propus, miercuri, spre avizare în şedinţa de Guvern, de către ministrul Educaţiei, Mihai Cîmpeanu.

Potrivit proiectului, începând cu anul universitar 2015 - 2016, instituţiile de învăţământ superior care înmatriculează studenţi peste capacitatea maximă de şcolarizare aprobată ori la programe de studii organizate la forme de învăţământ, limbă de predare şi locaţii geografice neautorizate/neacreditate se sancţionează cu o amendă al cărei cuantum este egal cu de 10 ori valoarea taxelor de şcolarizare încasate pentru respectivul program de studii.

Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice (MECS) este împuternicit să constate depăşirea capacităţii maxime de şcolarizare sau şcolarizarea la programe de studii organizate la forme de învăţământ, limbă de predare şi locaţii geografice neautorizate/neacreditate şi să stabilească amenzile, care se varsă la bugetul de stat.

Începând cu anul universitar 2015 - 2016, şcolarizarea şi înmatricularea de studenţi cu încălcarea dispoziţiilor legale în vigoare referitoare la organizarea si desfăşurarea programelor de studii universitare sau privind depăşirea capacităţii de şcolarizare aprobate se sancţionează astfel: programul de studii respectiv intra în lichidare, în cazul în care încălcarea dispoziţiilor legale se referă la un singur an universitar şi la un singur program de studii, și respectiv universitatea intra în lichidare şi se efectuează demersurile legale pentru desfiinţare, în cazul în care se constată încălcarea dispoziţiilor legale la două sau mai multe programe universitare, ori încălcarea prevederilor legale se constată, pe parcursul a cel puţin două ani universitari.

Din decembrie şi până acum, MECS a plătit daune de peste 1,7 milioane de lei în 7.400 de procese intentate de absolvenţii, cărora la finalul facultăţii nu li s-a eliberat diploma de licenţă sau a căror diplomă nu era recunoscută de minister, din cauză că fuseseră înscriși cu depășirea ciferi de școlarizare aprobate sau la un program neautorizat.

''În prezent sunt în derulare alte 2.300 de procese. Le vom lua taxele de şcolarizare către stat. Se poate ajunge la desfiinţare dacă fac asta mai mulţi ani la rând'', a spus ministrul Sorin Cîmpeanu.

În anul 2009, Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice a primit o solicitare neobişnuită pentru avizarea de formulare tipizate pentru acte studii, aferente , ciclului I de licenţă, în sensul că, numărul tipizatelor solicitate echivala, aproximativ, cu numărul de absolvenţi din promoţia anului respectiv, se arată în nota de fundamentare a proiectului de OUG.

În acest context s-a procedat la verificări şi s-a constatat că Universitatea "Spiru Haret" a înmatriculat şi şcolarizat studenţi la programe de studii organizate, la forme de învăţământ neautorizate, începând cu anul universitar 2005 - 2006.

Având programe de studii autorizate/acreditate la forma de zi, instituţia de învăţământ superior respectivă nu s-a supus procesului de evaluare pentru autorizarea programelor de studii şi la formele de învăţământ: la distanţă şi cu frecvenţă redusă şi, în plus, a dat în judecată Guvenul, pentru anularea poziţiei din hotărârea ce se adoptă anual și în care se precizau locaţiile şi formele de învăţământ unde are dreptul să şcolarizeze.

Curtea de Apel din București a eliminat, în 2008, prevederile din Hotărârea Guvernului nr. 676/2007 privind domeniile de studii universitare de licență, structurile instituțiilor de învățământ superior și specializările organizate de acestea, cu completările ulterioare, în ceea ce privește programele organizate de Universitatea "Spiru Haret".

Însă, în urma acestei decizii, universitatea nu a mai putut elibera diplome recunoscute de MECS.

"În acest context MECS a pus în executare sentinţa civilă şi, totodată, pentru protecţia studenţilor şi absolvenţilor, care au fost de bună credinţă, aflându-se într-o eroare comună cu privire la formele de învăţământ şi locaţiile unde se putea realiza şcolarizarea, în mod legal, precum şi cu privire la finalizarea şi continuarea studiilor, Guvernul a adoptat O.G. nr. 10/2009 privind dreptul studenţilor înmatriculaţi la formele de învăţământ la distanţă sau cu frecvenţă redusă de a continua studiile la programe de studii de licenţă autorizate să funcţioneze provizoriu sau acreditate", se arată în nota de fundamentare.

În aceste condiţii, marea majoritate a studenţilor şi-au continuat studiile la aceeaşi universitate, fiind transferaţi la forma de învăţământ de zi, formă acreditată. Evident, în acest context, instituţia de învăţământ superior şi-a depăşit capacitatea maximă de şcolarizare, la această formă, în raport de criteriile şi standardele de acreditare.

Precizăm că există o corelaţie între capacitatea maximă de şcolarizare aprobată de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior, numărul studenţilor înmatriculaţi şi numărul absolvenţilor pentru care se poate cere aprobarea de formulare tipizate în vederea eliberării actelor de studii.

Aşadar, în aceste condiţii, universitatea în cauză are dreptul doar la un număr de formulare tipizate, insuficient pentru toţi absolvenţii săi, întrucât, prin transferul celor de la ID şi IFR, precum și a celor şcolarizaţi în diferite locaţii, organizate în străinătate, şi-a depăşit capacitatea maximă de şcolarizare, iar MECS nu poate aproba tipărirea de formulare tipizate peste numărul de locuri alocate aferent capacităţii maxime de şcolarizare.

În acest context s-au declanșat, începând cu anul 2011, după intrarea în vigoare a Legii 1/2011 o serie de litigii dintre absolvenții care și-au finalizat cu examen de licență studiile şi au primit o adeverinţă, în acest scop, şi instituția de învățământ care nu avea formulare tipizate, MECS fiind chemat în garanţie pentru ca hotărârile judecătoreşti să-i fie opozabile şi, astfel, să aprobe tipărirea de formulare tipizate.

O altă categorie de absolvenți care au dat în judecată MECS sunt cei care au diplomă, însă nu beneficiază de recunoașterea studiilor confirmată de aceasta, pentru a ocupa posturi în sistemul național de învățământ, din cauza neconcordanţei cu Nomenclatorul anual, întrucât au fost înmatriculați la programe de studii, pentru care nu s-a acordat autorizarea sau acordarea autorizării s-a realizat pe parcursul ciclului de școlarizare și nu în anul I, iar Legea 1/2011 nu a stabilit dispoziții tranzitorii pentru aceste cazuri.

O altă situație este aceea a absolvenţilor care au promovat programe de studii autorizate/acreditate şi ale căror acte de studii nu au fost vizate în procedura de vizare a diplomelor, din cauza neconcordanţelor cu unele dintre elementele Nomenclatorului. În cadrul Nomenclatorului în perioada 2005 – 2010 s-au aprobat, la solicitarea unor instituţii de învăţâmânt superior, modificări privind denumirile domeniului/profilului, specializării, titlurilor conferite, modificări, care nu au fost corelate cu înscrisurile de pe diplomele conferite în urma finalizării acestor programe şi cu promoţiile cărora le erau aplicabile aceste modificări.

În plus, au fost identificați absolvenți care au absolvit programe de studii organizate într-o limbă de predare care nu fusese autorizată la data înmatriculării, situația acestora necesitând soluționare pentru a putea beneficia de acte de studii recunoscute.

De asemenea s-a respins recunoaşterea studiilor unor absolvenți înmatriculați la forma de învățământ ID și care au primit aprobare de a susține doi an într-unul singur.

Dacă nu au diplomă de licenţă, bugetarii pot să piardă și câteva sute de lei la salariu, se mai arată în nota de fundamentare.

Printre universitățile care au absolvenţi de studii neautorizate se numară Spiru Haret, Universitatea din București, Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca, Al.I. Cuza din Iaşi, Politehnica Timişoara, Petrol-Gaze Ploieşti, Universitatea de Arhitectură şi Urbanism Ion Mincu din București și toate universităţile de medicină din ţară, potrivit sursei citate.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR
Guvernul a majorat salariile medicilor. Alte categorii se aliniază la start

http://www.zf.ro/eveniment/guvernul-a-majorat-salariile-medicilor-alte-categorii-se-aliniaza-la-start-14689825
Guvernul a aprobat ieri majorarea salariilor din sistemul sanitar cu 25%, de la 1 octombrie, şi se pregăteşte să majoreze şi salariile altor categorii.

De astfel de majorări ar putea beneficia şi per​sonalul sanitar din cen​tre​le de asistenţă socială, precum şi medicii care lucrează în unităţile mi​litare. Potrivit unor surse guver​na​men​tale citate de Mediafax, minis​trul mun​cii Rovana Plumb a insistat ieri ca şi aces​te categorii să benefi​cie​ze de ma​jo​rări, dar premierul Victor Ponta ar fi ce​rut un calcul privind impactul bugetar.

Bugetul general conso​li​dat are la şapte luni un excedent de 7 miliarde de lei, cel mai mare din ultimii zece ani, ra​portat la perioa​dele similare din anii precedenţi.

De majorări nu beneficiază medicii de familie, care au un cu totul alt regim de remunerare.

Decizia guvernului de a majora salariile medicilor a stârnit un val de revendicări similar din partea profe​so​rilor şi a altor funcţionari. Impactul a fost socotit de guvern la 1,7 miliarde de lei anual, de majorări urmând să bene​ficieze sub 200.000 de angajaţi.

Majorările de salarii sunt criticate de econo​mişti care spun că, alături de reducerile de taxe, aces​tea vor afacta echi​librul bugetar.

„Măsura a fost luată de Guvern în scopul creşterii motivării perso​na​lului din sistemul pu​blic sanitar şi, implicit, a stopării migraţiei ca​dre​lor medicale către locuri de muncă din străină​tate“, s-a justificat ieri guvernul.

Din România au plecat în ultimii cinci ani peste 7.000 de medici. Colegiul Medi​cilor apreciază că anual 2,500 de medici părăsesc ţara pentru a lucra în străintate.

GÂNDUL
HOTNEWS
Mediafax
BAC 2015, a doua sesiune: Peste 26.000 de absolvenţi au susţinut, miercuri, proba obligatorie a profilului
http://www.mediafax.ro/social/bac-2015-a-doua-sesiune-peste-26-000-de-absolventi-au-sustinut-miercuri-proba-obligatorie-a-profilului-14689981

Peste 26.000 de absolvenţi de liceu au susţinut, miercuri, proba obligatorie a profilului la bacalaureat, la care au fost înscrişi 33.314 candidaţi, informează Ministerul Educaţiei.
Potrivit unui comunicat al instituţiei, 26.396 de absolvenţi de clasa a XII-a au participat miercuri la proba obligatorie a profilului (matematică pentru absolvenţii profilului real şi istorie pentru cei de la profilul umanist), din cadrul examenului naţional de bacalaureat, sesiunea august - septembrie 2015, în timp ce 6.918 dintre cei înscrişi nu s-au prezentat.

Pentru că au recurs la fraude sau tentative de fraudă, 34 de candidaţi au fost eliminaţi din examen, arată Ministerul Educaţiei, în comunicatul de presă.

Testele scrise din această sesiune se încheie vineri cu proba la alegere a profilului şi specializării (biologie, chimie, economie, filosofie, fizică, geografie, informatică, logică şi argumentare, psihologie şi sociologie), la care s-au înscris 36.657 de candidaţi.

Rezultatele vor fi afişate pe 1 septembrie, până la ora 16.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 16.00 şi 20.00. Rezultatele finale vor fi afişate pe 4 septembrie.

Sesiunea a doua a examenului de bacalaureat din acest an a început pe 17 august, cu probele orale şi de competenţe, care s-au încheiat în 21 august. La aceste probe, candidaţii au primit calificative, care nu le vor afecta media la bacalaureat. Candidaţii care la una dintre probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale au refuzat să răspundă sau să rezolve subiectele propuse nu pot participa la probele scrise, întrucât se consideră că nu au susţinut probele orale.

Agerpres
Bacalaureat, sesiunea a doua: Peste 26.000 de absolvenți au dat proba scrisă la matematică sau istorie
http://www.agerpres.ro/social/2015/08/27/bacalaureat-sesiunea-a-doua-peste-26-000-de-absolventi-au-dat-proba-scrisa-la-matematica-sau-istorie-08-26-30
Ministerul Educației anunță că 26.396 de absolvenți de clasa a XII-a (79,23%) au participat miercuri la proba obligatorie a profilului (matematică sau istorie) din cadrul celei de-a doua sesiuni de Bacalaureat.
Întrucât au recurs la fraude sau tentative de fraudă, 34 de candidați au fost eliminați din sălile de examen.

Au absentat 6.918 candidați (dintr-un total de 33.314 înscriși), arată datele Ministerului Educației.

Testele scrise din sesiunea august — septembrie se încheie vineri cu proba la alegere a profilului și specializării, pentru susținerea căreia s-au înscris 36.657 de elevi.

Disciplinele pentru care elevii au putut opta sunt biologie, chimie, economie, filosofie, fizică, geografie, informatică, logică și argumentare, psihologie și sociologie.

Prima afișare a rezultatelor este programată marți, 1 septembrie, până la ora 16,00. Contestațiile pot fi depuse în aceeași zi, în intervalul orar 16,00 — 20,00. Soluționarea contestațiilor se va efectua în zilele de 2 și 3 septembrie, în timp ce rezultatele finale vor fi făcute publice vineri, 4 septembrie.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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