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ADEVĂRUL
Vacanţa de iarnă de trei săptămâni şi modificări pentru elevii în ani terminali. Ministerul Educaţiei a schimbat calendarul anului şcolar 2015/2016


adev.ro/nugixi
Calendarul anului şcolar 2015/2016 a fost modificat, joi, printr-un ordin al ministrului Sorin Cîmpeanu. Vacanţa de iarnă va avea trei săptămâni în loc de două. În consecinţă, semestrul al doilea va începe pe 15 februarie şi se va încheia pe 24 iunie 2016 (nu pe 17 iunie). De asemenea, elevii din anii terminali vor încheia cursurile cu o săptămână mai târziu decât era prevăzut iniţial.
Anul şcolar 2015-2016 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare.  Pentru clasele terminale din învăţământul liceal, anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, 4 săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului naţional de bacalaureat. Cursurile claselor terminale din învăţământul liceal se încheie în data de 3 iunie 2016, se arată într-un ordin al ministrului Educaţiei, publicat în Monitorul Oficial. Pentru clasa a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 17 iunie 2016. Pentru învăţământul special - clasele a IX-a-a XI-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, durata cursurilor este de 37 de săptămâni, însumând 180 de zile. NOUL CALENDAR ŞCOLAR 2015/2016 Semestrul I Cursuri - luni, 14 septembrie 2015-vineri, 18 decembrie 2015 În perioada 31 octombrie-8 noiembrie 2015, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă. Vacanţa de iarnă - sâmbătă, 19 decembrie 2015 duminică, 10 ianuarie 2016 Cursuri - luni, 11 ianuarie 2016-vineri, 5 februarie 2016 Vacanţa intersemestrială - sâmbătă, 6 februarie 2016-duminică, 14 februarie 2016 Semestrul al II-lea Cursuri - luni, 15 februarie 2016-vineri, 22 aprilie 2016 Vacanţa de primăvară - sâmbătă, 23 aprilie 2016-marţi, 3 mai 2016 Cursuri - miercuri, 4 mai 2016-vineri, 24 iunie 2016 Vacanţa de vară - sâmbătă, 25 iunie 2016-duminică, 11 septembrie 2016

Şcoala Comercială Austriacă din România îşi deschide porţile pentru prima dată la Colegiul Economic “Costin C. Kiriţescu” din Bucureşti

adev.ro/nugwjv
Prima şcoală profesională după model austriac îşi deschide porţile pentru prima dată anul acesta, în Bucureşti. Şcoala funcţionează în sistem dual şi are în spate colaborări cu firme cunoscute, care sunt interesate să pregătească meseriaşi încă de pe băncile şcolilor.
Şcoala Comercială Austriacă din România, cu o durată de trei ani, organizează cursuri de formare profesională în meseria de comerciant - vânzător în domeniile alimentar şi non-alimentar (încălţăminte, fashion, sport, mobilier, îngrijire personală şi telecom) pentru absolvenţii de gimnaziu. Având la bază învăţământul dual, componenta practică a programului are o pondere din ce în ce mai crescută de la an la an. Astfel, în anul I ponderea este de 80% teorie şi 20% practică, urmând ca în anul II  să fie de 40% teorie, 60% practică, iar în anul III ajunge la 28% teorie şi 72% practică. Elevii sunt susţinuţi financiar prin acordarea unei burse lunare de până la 400 de lei, în funcţie de rezultatele obţinute, şi decontarea integrală a costurilor de transport în comun pe toată perioada programului. La finalul perioadei de studiu, absolvenţii vor primi un certificat profesional recunoscut pe plan european şi vor avea prioritate la angajare în companiile participante la proiect, BILLA, C&A, Deichmann, dm drogerie markt, Hervis, HUMANIC, kika şi Telekom.



CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Anul şcolar 2015-2016, schimbat din nou. Cât va durata vacanţa de iarnă
http://www.puterea.ro/social/anul-scolar-2015-2016-schimbat-din-nou-cat-va-durata-vacanta-de-iarna-121089.html

Un Ordin al ministrului Educaţie a modificat din nou structura anului şcolar care va debuta luni. Actul normativ va aduce mai multe schimbări, iar cea mai importantă va fi în privinţa vacanţei de iarnă, care va dura trei săptămâni.

Astfel, prima vacanţă va începe sâmbătă, 19 decembrie, şi se va încheia pe 10 ianuarie, cu o săptămână mai târziu decât era programată iniţial. În acelaşi timp, vacanţa intersemestrială este programată pentru perioada 6 – 14 februarie. Vacanţa de primăvară va fi între 23 aprilie şi 3 mai, în timp ce vacanţa de vară va începe pe 25 iunie. O altă modificare adusă programului de către ordin este legată de începerea şcolii în anul 2016/2017, care va începe cu o săptămână mai târziu decât era programată iniţial. Concret, elevii se vor întoarce la cursuri pe 11 septembrie 2016.

Semestrul I
Cursuri – luni, 14 septembrie 2015 – vineri, 18 decembrie 2015

În perioada 31 octombrie - 8 noiembrie 2015, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanţa de iarnă – sâmbătă, 19 decembrie 2015 – duminică, 10 ianuarie 2016

Cursuri – luni, 11 ianuarie 2016 – vineri, 5 februarie 2016

Vacanţă intersemestrială – sâmbătă, 6 februarie 2016 – duminică, 14 februarie 2016

Semestrul al II-lea
Cursuri – luni, 15 februarie 2016 – vineri, 22 aprilie 2016

Vacanţă de primăvară – sâmbătă 23 aprilie 2016 – marţi, 3 mai 2016

Cursuri – miercuri, 4 mai 2016 – vineri, 24 iunie 2016

Vacanţă de vară – sâmbătă, 25 iunie 2016 – duminică, 11 septembrie 2016

Tezele din semestrul I al anului şcolar 2015-2016 trebuie susţinute până la data de 11 decembrie 2015, iar cele din semestrul al II-lea, până la data de 20 mai 2016.

Examene anulate pentru menţinerea membrilor PSD în Inspectoratele Şcolare Judeţene

http://www.puterea.ro/eveniment/examene-anulate-pentru-mentinerea-membrilor-psd-in-inspectoratele-scolare-judetene-121085.html
Asalt al părinţilor şi cadrelor didactice din judeţul Buzău asupra Ministerului Educaţiei Naţionale. Peste 100 de persoane participă vineri la un miting de protest faţă de modul în care reprezentanţii ministerului fac numirile pe funcţii de la inspectoratele judeţene până la directorii de şcoli. Miza numirilor, spun protestatarii, este influenţa politică a funcţiei faţă de electoratul din judeţ.

Învăţătoarea Ionela Voicu din Buzău a trăit o experienţă profesională tristă anul acesta, care anulează dictonul „ai carte, ai parte”. Ea a participat la două concursuri pentru inspector general judeţean în 2015, unul în martie, altul în iulie. Deşi a avut cea mai mare notă la proba scrisă, 9,15, care ar trebui să fie eliminatorie, fiind singura probă obiectivă, Ionela Voicu a pierdut concursul. Proba eliminatorie pentru ea a fost cea a interviului, unde a obţinut nota 6,51 de la cei cinci evaluatori, minima admisă fiind nota 7.

Au urmat memorii, sesizări şi prezentarea înregistărilor audio trimise Ministerului Educaţie, dar totul a fost în zadar. „Câştigător” este actualul inspector general, Geta Burducea, care a obţinut nota 5 la proba scrisă, notă prea mică pentru a promova concursul. Deşi doamna Burducea nu s-a mai prezentat la celelalte probe, examenul s-a terminat fără a fi publicate rezultatele finale. Acesteia i s-a prelungit prin delegare mandatul de inspector general cu încă un an.

„Este o practică însă ca inspectorii în funcţie să fie re-numiţi. De 7 ani nu s-au mai organizat concursuri la inspectoratele judeţene, dar şi la nivelurile inferioare, până la director de şcoală în toată ţara. Toţi sunt numiţi cu delegaţie”, a declarat pentru PUTEREA Ionela Voicu. Ea spune că scopul protestului este ca ministerul să pună în funcţii oameni bine pregătiţi, nu incompetenţi. În privinţa salariului, învăţătoarea spune că acesta ar fi mai mare cu circa 50% peste cel de bază, „bani care contează în orice familie, dar influenţa politică din judeţ este mai importantă pentru membrii PSD”. Ionela Voicu apreciază că examenele la inspectoratele şcolare au conotaţii politice prea mari, în defavoarea educaţiei. Ea însăşi este consilier local din partea PNL, dar consideră că trebuie să existe o delimitare între profesie şi politică.

„Am crescut având în minte dictonul «ai carte, ai parte!». Până acum, nici o persoană, nici un eveniment nu l-au contrazis! Am învăţat, am muncit şi am obținut ce am meritat. Participarea mea la concursul pentru postul de inspector şcolar general a răsturnat acest sistem de valori”, spune Ionela Voicu.

EVENIMENTUL ZILEI
Guvernul a decis: Manuale de 55 de lei pentru liceenii din clasele terminale
http://www.evz.ro/guvernul-a-decis-manuale-de-55-de-lei-pentru-liceenii-din-clasele-terminale.html
Executivul a hotărât în ședința de ieri ca peste 362.000 de elevi din clasele a XI-a și a XII-a de liceu să beneficieze de manuale gratuite în valoare de 55 de lei pentru fiecare elev.
Executivul a hotărât în ședința de ieri ca peste 362.000 de elevi din clasele a XI-a și a XII-a de liceu să beneficieze de manuale gratuite în valoare de 55 de lei pentru fiecare elev.

Potrivit HG, pentru decontarea cheltuielilor de achiziţionarea a manualelor şcolare, elevii înmatriculaţi in clasele a XI-a, a XII-a şi a XIII-a depun la secretariatul unităţii de învăţământ o solicitare scrisă, însoţită de factura fiscală/facturile fiscale din care reies numele elevului/părintelui sau tutorelui legal instituit, informaţiile referitoare la manualele achiziţionate - suma achitată, titlul, autorii, editura, după caz.

Unităţile de învăţământ decontează până la data de 18 decembrie 2015 sumele cheltuite , pentru care au fost depuse documente justificative până la data de 15 noiembrie 2015. Conform Hotărârii, se decontează sumele cheltuite pentru achiziţionarea manualelor şcolare care se regăsesc în lista manualelor aprobate de Ministerul Educaţiei pentru nivelul de clasă la care este înmatriculat elevul.

De această măsură se estimează că vor beneficia în anul şcolar 2015-2016 aproximativ 362.500 elevi, iar suma preconizată pentru decontarea manualelor este de aproximativ 20 de milioane de lei, precizează comunicatul Guvernului.

Sumele destinate decontării cheltuielilor pentru achiziţionarea manualelor şcolare pentru elevii din clasele terminale de liceu se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Galați: număr-record de școli fără autorizație
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/galati--numar-record-de-scoli-fara-autorizatie-392482
48 de școli din mediul rural nu au obținut autorizația din cauză că nu au apă curentă sau probele de laborator au dovedit că apa este improprie consumului.

Cu o săptămână înaintea începerii anului școlar, o sută din cele 436 de unități de învățământ gălățene nu au autorizație sanitară. În mediul urban, din 144 de unităţi școlare sunt autorizate numai 126. Nu au primit autorizația 18 unități de învățământ, majoritatea grădinițe situate la parter de bloc, care nu au circuite alimentare corespunzătoare, nu asigură cubajul de aer necesar pentru un minim de 10-15 copii sau nu au iluminat natural corespunzător.

În afara acestor grădinițe mai există şi alte unităţi școlare, care nu au primit autorizație deoarece nu au circuite corespunzătoare la blocul alimentar sau nu au dotările necesare. În mediul rural, dintr-un total de 292 de unităţi de învăţământ, sunt autorizate 210. Din cele 82 de unităţi de învăţământ neautorizate, 48 nu au obținut autorizația deoarece nu au apă curentă sau probele de apă prelevate au dovedit că apa potabilă nu are o calitate corespunzătoare.

„Un număr de 48 sunt ne​autorizate, din motiv că nu au apă curentă sau probele sunt necorespunzătoare. Alte motive sunt spaţiile degradate sau improprii desfăşurării activităților didactice, grupuri sanitare degradate, iluminatul natural insuficient, săli cu suprafeţe mici la grădiniţe, dotări sanitare insuficiente sau lipsa grupurilor sanitare proprii. Adică mai sunt unităţi care au încă, şi în secolul 21, toaletele în fundul curţii“, a declarat dr. Valentin Boldea,

purtătorul de cuvânt al Direcției de Sănătate Publică (DSP) Galaţi. DSP va demara verificările la unităţile şcolare imediat după începerea anului şcolar. Conform procedurii, conducerile unităților școlare depun la DSP declaraţii pe propria răspundere, urmând ca după începerea anului școlar echipele de control ale DSP să verifice dacă datele de autorizare depuse corespund cu situația reală din școli. 

Statistici „perene“
Situația din 2015 nu diferă prea mult de cele din anii trecuți, dar procentul școlilor autorizate în acest an, de 22%, este un record. În 2013, un număr de 94 de unităţi şcolare de stat nu au obţinut autorizaţia sanitară, din diferite motive. Statistica era total diferită în ceea ce priveşte unităţile şcolare de învăţământ particular, toate şcolile şi grădiniţele particulare din judeţul Galaţi având autorizaţie sanitară.

Potrivit statisticii Inspectoratului Şcolar (IŞJ) Galaţi, principalele motive pentru care cele 94 de şcoli de stat nu obţinuseră autorizaţia sanitară în 2013 era lipsa condiţiilor elementare de igienă. Astfel, 34 de spaţii şcolare nu erau autorizate din cauza lipsei unei surse de apă potabilă, alte 29 din cauza lipsei apei curente, iar în cazurile altor 21 de unităţi şcolare de stat nu a fost acordată autorizaţia sanitară din cauza unor dotări insuficiente la grupurile sanitare sau din cauză că nu erau respectate normele elementare de igienă. În 2011, nu aveau autorizația sanitară 160 din cele 450 de unităţi şcolare.

În mediul rural erau autorizate numai 180 din cele 300 de şcoli, iar în mediul urban 118 din 147. Procentul de 35% de unităţi de învăţământ fără autorizaţie înregistrat în 2011 indica o revenire la situaţia din 2006-2007, când 30% din şcoli nu aveau autorizaţie, dar şi o îmbunătăţire faţă de 2008-2009, când procentul era de 50%. Procentul de 22% înregistrat în 2015 este un record al ultimilor ani.

Situația din 2015 nu diferă prea mult de cele din anii trecuți, dar procentul școlilor autorizate în acest an, de 22%, este un record. 

Școlile neautorizate funcționează în baza asumării răspunderii
Unităţile de învăţământ care nu deţin autorizațiile sanitare pot funcţiona pe baza asumării răspunderii, DSP putând decide suspendarea
cursurilor într-o unitate școlară doar dacă se va constata că există un risc major pentru sănătatea copiilor şi a cadrelor didactice. „Unităţile care nu au autorizaţie îşi vor desfăşura activitatea pe propria răspundere a conducerii. Discuţia despre suspendarea cursurilor se va pune doar atunci când există un pericol major asupra sănătăţii copiilor şi cadrelor didactice. În rest, nu ne putem permite să luăm decizia închiderii noi, ca şi DSP, pentru că nu putem îngrădi accesul la învăţământ al copiilor. Noi toată situaţia cu localităţile şi unităţile o vom transmite tuturor instituţiilor abilitate, Prefectură, autorităţi locale să ia măsurile care se impun pentru remediere“, a mai precizat purtătorul de cuvânt al DSP Galați.

În fiecare an, cel puțin o sută de școli gălățene funcționează ilegal

O nouă schimbare în structura anului școlar 2015-2016. Care sunt modificările

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/o-noua-schimbare-in-structura-anului-scolar-2015-2016--care-sunt-modificarile-392457
Structura anului școlar 2015-2016 a fost modificată din nou. Printre schimbările făcute se numără creșterea, cu o săptămâna, a vacanţei de iarnă și decalarea cu o săptămâna a începerii semestrului al II-lea, conform Ministerului Educației.

Astfel, cu doar patru zile înainte de începerea scolii, Ministerul Educației a a modificat structura anului şcolar 2015-2016, care începe luni. Elevii vor avea o săptămână de vacanţă de iarnă în plus.

parctic, școlarii se vor întoarce la clasă pe 10 ianuarie 2016, şi nu pe 3 ianuarie 2016, aşa cum era prevăzut iniţial în ordinul semnat de ministrul Educaţiei la începutul lunii august. 

STRUCTURA ANULUI ŞCOLAR 2015/2016
Semestrul I
14 septembrie 2015 -  18 decembrie 2015 - cursuri

31 octombrie - 8 noiembrie 2015 - vacanţă pentru copiii de la grădiniţă şi din clasele pregătitoare - a IV-a

19 decembrie 2015 - 10 ianuarie 2016 - vacanţa de iarnă( cu o săptămână mai mult decât în 2014/2015)

11 ianuarie 2016 - 5 februarie 2016 - cursuri

6 februarie 2016 -  14 februarie 2016 - vacanţă intersemestrială

Semestrul al II-lea
15 februarie 2016 -  22 aprilie 2016 -cursuri

23 aprilie 2016 -  3 mai 2016 - vacanţa de primăvară

4 mai 2016 -  24 iunie 2016 - cursuri

25 iunie 2016 - 11 septembrie 2016 - vacanţa de vară

Săptămâna Şcoala Altfel are loc în săptămâna 18-22 aprilie 2016

CLICK
ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
Dascălii care le oferă un viitor copiilor din mediul rural. Profesoara din Călăraşi care şi-a ajutat toţi elevii să intre la liceu

http://www.gandul.info/stiri/dascalii-care-le-ofera-un-viitor-copiilor-din-mediul-rural-profesoara-din-calarasi-care-si-a-ajutat-toti-elevii-sa-intre-la-liceu-14707681
Ramona Diaconu are 25 de ani şi din această toamnă se va muta în comuna Chiselet din judeţul Călăraşi pentru a fi mai aproape de elevii ei. Ramona este profesoară la şcoala din comuna Chiselet din 2014, când a intrat în programul Teach for Romania, prin care profesorii debutanţi sunt sprijiniţi financiar să predea la şcolile din mediul rural.

Ramona Diaconu  este unul dintre cei 18 profesori şi învăţători, incluşi în programul Teach for Romania, care au fost la catedră în anul şcolar 2014-2015, în comunităţi cu provocări socio-economice, unde există elevi cu indicatori şcolari foarte scăzuţi. În cadrul programului, fiecare profesor primeşte finanţare şi pregătire profesională în valoare de 5.000 de euro.

În anul primul an, Ramona a fost profesoară şi dirigintă la clasa a VIII-a. Spune că a reuşit ca toţi copiii să intre la liceele dorite. Pentru a fi mai aproape de elevi şi familiile lor, Ramona s-a mutat în comună. Şi-a dorit dintotdeauna să devină profesoară. Şi a avut noroc de câţiva profesori buni care au ajutat-o să-şi îndeplinească visul.

„Am ales să mă mut în localitate să nu mai fac naveta. Dar contează foarte mult să cunoşti familiile elevilor”, a spus Ramona Diaconu.

De când este profesoară, Ramona şi-a luat şi definitivatul şi e hotărâtă să rămână în sistemul de educaţie după ce iese din programul Teach for Romania, care durează 2 ani. Anul acesta Ramona va lua la dirigenţie tot o clasă de a VIII-a.

Ce spun elevii
Elevii profesorilor implicaţi în program spun că au învăţat să iubească şcoală şi în acelaşi timp să fie mult mai uniţi decât înainte. „Eu care aveam numai nemulţumiri faţă de educaţia din România, am realizat anul acesta că România nu e aşa cum pare. Spuneam tot timpul că vreau să plec, dar anul acesta mi-am schimbat părerea  şi vreau să-i ajut şi pe alţii să rămână în România”, a spus Bianca Ţăruş, elevă în clasa a VIII-a de la şcoala din comuna Chiselet.

Roberto Ţonea spune că de când modul de predare a fost schimbat elevii comunică mult mai bine. „Suntem ca o echipă acum, sau putem să spunem că suntem ca o familie”, a spus Roberto.

Numărul de profesori pentru anul şcolar 2015/2016
În anul şcolar 2015/2016,  vor fi formaţi 25 de profesori noi în cadrul programului Teach for Romania, au anunţat organizatorii programului. Începând cu acest an şcolar programului  va fi finanţat de trei bănci comerciale, BCR, Raiffeisen Bank şi UniCredit Bank, care investiţii de aproape 70.000 de euro. Banii vor fi folosiţi pentru recrutarea, formarea şi susţinerea candidaţilor selectaţi pentru a deveni profesori sau învăţători pentru o perioadă de doi ani de zile, precum şi pentru asigurarea unui nivel de educaţie cât mai ridicat pentru copiii din comunităţile vulnerabile.

Fondator Teach for Romania: Noi vrem să facem parte din sistem
„Împreună cu aceşti parteneri şi cu alţi susţinători ne-am propus să ne extindem reţeaua de profesori şi de învăţători Teach for Romania, de la 18 la 39, în anul şcolar 2015- 2016. Teach for Romania susţine investiţia în viitoarea generaţie de lideri în educaţie, asigurând astfel şanse egale la o viaţă mai bună, pentru toţi copiii din România”,  a declarat Ionuţ Soleanicov, director general şi co-fondator Teach for Romania.

Soleanicov este cel care a adus programul Teach for Romania în ţara noastră după ce l-a văzut în Bulgaria. „Noi vrem să vedem o nouă politică publică în România în privinţa educaţiei. Suntem în discuţii cu Ministerul Educaţiei pentru acreditarea paralelă a acestui program de educaţie. Noi vrem să facem parte din sistem”, a mai spus Soleanicov, care arată că fiecare profesor implicat în program primeşte, în total, 5.000 de euro într-un an şcolar.

Teach for Romania este un program cu impact transformațional în sistemul educațional românesc, la scară largă și pe termen lung. Învățatorii și profesorii deveniți alumni Teach for Romania, la sfârșitul celor doi ani de predare la clasă, vor fi pregătiţi pentru a contribui la crearea unui sistem educaţional echitabil şi de înaltă calitate, fie rămânând în educația formală, fie lucrând în domenii conexe acesteia.

După primul an de activitate, în cadrul programului educaţional Teach for Romania, 18 profesori au predat în 15 şcoli din 7 judeţe ale ţării şi au ajutat astfel peste 2.600 de copii din comunităţi defavorizate, cu rezultate şcolare scăzute şi rată ridicată de abandon şcolar.

Teach for Romania este o organizație non guvernamentală înființată în anul 2013, cu impact național în sistemul curent de educaţie. Modelul este derulat în prezent în peste 35 de țări care, care fac parte din reţeaua internațională Teach for All. În programul  sunt recrutați tineri care apoi sunt pregătiți ca învățători sau profesori model, iar ulterior sunt susținuți financiar  pentru a deveni la rândul lor factori de transformare în educație.

DOCTORAT FĂRĂ PLAGIAT! Cine semnează apelul universitarilor pentru a scoate impostura din universităţi
http://www.gandul.info/stiri/doctorat-fara-plagiat-cine-semneaza-apelul-universitarilor-pentru-a-scoate-impostura-din-universitati-14707954

Andrei Pleşu, Mircea Cărtărescu, Gabriel Liiceanu, Lucian Boia, Andrei Cornea sunt numai câţiva dintre cei peste 60 de oameni de cultură din România care au semnat un apel DOCTORAT FĂRĂ PLAGIAT! prin care cer verificarea lucrărilor de doctorat susţinute după 1990 de către persoane care deţin funcţii şi demnităţi în statul român. Apelul intectualilor vine ca urmare a situaţiei cercetării academice din România, „o situaţie care nu-şi are echivalentul nicăieri în lume”, după cum arată apelul intelectualilor. Aceştia arată că situaţia din România este unică în lume din cel puţin trei motive: 1.Un doctor plagiator devine conducător de doctorate plagiate. 2. Consiliul Naţional de Etică creat de Ministerul Învăţământului, în loc să semnaleze şi să sancţioneze plagiatele, le acoperă şi-i inocentează pe autorii lor. 3. Autorul plagiat (în nu puţine cazuri chiar conducătorul de doctorat), în loc să denunţe plagiatul şi să-şi revendice paternitatea lucrării plagiate, devine, prin nesemnalarea plagiatului, solidar cu plagiatorul.
Intelectualii români arată că nepedepsirea în niciun fel a plagiatului dovedit al premierului Victor Ponta a dus la ctitorirea „fraudei intelectuală în lanţ”.

Semnatarii apelului, publicat pe site-ul Revistei 22, arată că un caz care a atras atenţia este cel al generalului Gabriel Oprea care, la şase luni după obţinerea titlului de doctor la Academia Naţională de Informaţii „Mihai Viteazul” cu o lucrare asupra căreia planează cele mai grave suspiciuni de plagiat, a primit titlul de profesor universitar şi de coordonator de doctorate la Academia menţionată, arată intelectualii din România .

HOTNEWS
Se modifica structura anului scolar 2015-2016: Vacanta de iarna se mareste la 3 saptamani, semestrul al II-lea incepe cu o saptamana mai tarziu

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20413932-modifica-structura-anului-scolar-2015-2016-vacanta-iarna-mareste-3-saptamani-semestrul-lea-incepe-saptamana-mai-tarziu.htm
 Ministerul Educatiei a modificat structura anului scolar, cu 4 zile inainte ca elevii sa inceapa scoala. Printre schimbari se numara cresterea cu o saptamana a vacantei de iarna, care acum va fi de 3 saptamani, decalarea cu o saptamana a inceperii semestrului al II-lea si revenirea la o vacanta de vara care se termina in saptamana 15 septembrie, nu pe 4 septembrie - asa cum in premiera stabilise Ministerul Educatiei vara aceasta, la solicitarea elevilor.

In urma cu aproape doua saptamani, ministrul Educatiei, Sorin Cimpeanu, a declarat in cadrul unei dezbateri ca desi elevii i-au cerut argumentat ca vacanta de vara sa fie pe viitor mai scurta - solicitare careia i-a dat curs prin structura aprobata prin ordin de ministru in august 2015, care prevedea ca vacanta de vara din 2016 sa se termine pe 4 septembrie 2016 -  “rezultanta consultarilor merge spre a lasa 15 septembrie data de incepere a anului scolar 2016-2017”. Sursa si detalii aici

In Monitorul Oficial a fost publicat astazi, 10 septembrie 2015, Ordinul nr. 5.079 al ministrului Educatiei, Sorin Cimpeanu, pentru modificarea Ordinului ministrului educatiei si cercetarii stiintifice nr. 4.496/2015 privind structura anului scolar 2015-2016. 

Noua structura aprobata de Ministerul Educatiei prevede ca anul scolar 2015-2016 are 36 de saptamani de cursuri, insumand 175 de zile lucratoare(cu 2 zile mai putin decat anul trecut). Semestrul I are 18 saptamani de cursuri, iar semestrul al II-lea are 17 si jumatate.

Semestrul I 
Cursuri: luni, 14 septembrie 2015 - vineri, 18 decembrie 2015
Vacanta pentru copiii de la gradinita si din clasele pregatitoare - a IV-a: 31 octombrie - 8 noiembrie 2015
Vacanta de iarna: sambata, 19 decembrie 2015 - duminica, 10 ianuarie 2016 (fata de: 3 ianuarie 2016, varianta initiala) 
Cursuri: luni, 11 ianuarie 2016 - vineri, 5 februarie 2016 (fata de: luni, 4 ianuarie 2016 - vineri, 29 ianuarie 2016) 
Vacanta intersemestriala: sambata, 6 februarie 2016 - duminica, 14 februarie 2016 (fata de: sambata, 30 ianuarie 2016 - duminica, 7 februarie 2016) 

Semestrul al II-lea 
Cursuri: luni, 15 februarie 2016 - vineri, 22 aprilie 2016 (fata de: luni, 8 februarie 2016 - vineri, 22 aprilie 2016)
Vacanta de primavara: sambata, 23 aprilie 2016 - marti, 3 mai 2016 
Cursuri: miercuri, 4 mai 2016 - vineri, 24 iunie 2016 (fata de: miercuri, 4 mai 2016 - vineri, 17 iunie 2016)
Vacanta de vara: sambata, 25 iunie 2016 - duminica, 11 septembrie 2016 (fata de: sambata, 18 iunie 2016 - duminica, 4 septembrie 2016)

Saptamana Scoala Altfel ramane in saptamana 18-22 aprilie 2016.

Nu au fost schimbate nici recomandarile Ministerului Educatiei referitoare la datele pana la care trebuie sustinute tezele scolare:

Tezele din semestrul I al anului scolar 2015-2016 se sustin, de regula, pana la data de 11 decembrie 2015.

Tezele din semestrul al II-lea al anului scolar 2015-2016 se sustin, de regula,pana la data de 20 mai 2016.

Exceptie de la aceasta structura fac clasele a VIII-a si a XII-a: 


la clasele a XII-a, durata cursurilor este de 33 de saptamani, iar 4 saptamani sunt dedicate desfasurarii bacalaureatului; aceste clase termina liceul pe 3 iunie 2016.

la clasele a VIII-a, durata cursurilor este de 35 de saptamani, iar o saptamana este dedicata desfasurarii evaluarii nationale; elevii de clasa a VIII-a termina scoala pe 17 iunie 2016.

Informatii de background

Asociatia Elevilor din Constanta (AEC) i-a cerut Ministerului Educatiei sa conceapa structura anului scolar astfel incat vacanta de vara sa inceapa mai devreme si, in consecinta, sa se termine mai devreme cu o saptamana. Conform propunerii elevilor, asta ar fi insemnat ca scoala sa inceapa anul pe data de 7 septembrie, nu pe 15 septembrie cum este obiceiul. Tinerii au sustinut ca "la baza acestei propuneri sta faptul ca elevii isi pierd concentrarea odata cu sosirea verii. Astfel, prin inceperea, respectiv terminarea, mai devreme a cursurilor scolare interesul pentru scoala al elevilor va ramane ridicat pana in ultimele zile".

Ministrul Educatiei a acceptat propunerea AEC si a aprobat structura anului scolar 2015-2016, in august 2015, cu data de incheiere a vacantei mari din 2016 pe 4 septembrie 2016. 

La finalul lunii, insa, Cimpeanu declara:


A fost lansata intrebarea: anul scolar 2016-2017 sa inceapa pe 5 sau pe 15 septembrie? Propunerea a venit de la Consiliul National al Elevilor, a venit cu foarte multe argumente (acela ca in 80% din tarile europene scoala incepe pe 1 septembrie, ca in luna iunie deja eficienta actului educational este diminuata, profesorii sunt ocupati cu examenele nationale, se pregatesc si de titularizare, definitivat - deci au fost foarte multe argumente care ne-au facut sa luam in considerare aceste lucruri). 
Ulterior au venit si argumente contra. Am avut si un sondaj de opinie, Avangarde: 60% din respondenti vor sa inceapa scoala pe 15 septembrie, 16% vor pe 5 septembrie, 23% nu stim ce vor. [Amintim ca aceasta intrebare si-a gasit raspunsul in ordinul prin care ministrul Cimpeanu a aprobat vara asta structura anului scolar 2015-2016 - ordin care prevede ca vacanta urmatoare de vara se va termina pe 4 septembrie 2016, deci scoala ar urma sa inceapa pe 5 septembrie - Nota Redactiei]

Alaturi de o abordare profesionista, este nevoie de consultare si de intelepciune si echilibru in a cantari toate aceste raspunsuri, pentru a avea decizia corecta, in spiritul asteptarilor societatii (…). Am dat doar un exemplu de consultare. (…) Rezultanta consultarilor merge spre a lasa 15 septembrie data de incepere a anului scolar 2016-2017.(…)
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