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ADEVĂRUL
Calendarul examenului de Bacalaureat 2016

adev.ro/nute2f
Ministerul Educaţiei a publicat calendarul şi ordinul de ministru pentru organizarea şi desfăşurarea examenului de Bacalaureat 2016, care va începe în data de 13 iunie cu proba orală la Limba şi Literatura Română.
Potrivit ordinului de ministru, şi anul viitor, sălile de examen vor avea supraveghere video, iar înregistrările vor fi verificate de comisiile de bacalaureat din centrele de examen şi de comisiile de bacalaureat judeţene, prin sondaj, după încheierea probei scrise. În cazul în care, la verificarea prin sondaj, se constată nereguli, fraude sau tentative de fraudă ori în cazul în care există sesizări, verificarea se face pentru înregistrările din toate sălile de examen din centrul respectiv. "Se interzice candidaţilor la examenul de bacalaureat să aibă, în sălile de examen, asupra lor, în obiectele de îmbrăcăminte sau încălţăminte, în penare şi altele asemenea sau în băncile în care sunt aşezaţi în sălile de examen, orice fel de lucrări: manuale, cărţi, dicţionare, culegeri, formulare, memoratoare, notiţe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale altor candidaţi etc., care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor", se arată în ordinul de ministru. CALENDARUL examenului de bacalaureat naţional – 2016 Sesiunea iunie-iulie 2016 30 mai – 3 iunie 2016 Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 3 iunie 2016 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 13 - 15 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 15 - 17 iunie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 21 – 24 iunie 2016 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 27 iunie - 1 iulie 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 4 iulie2016 Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă 5 iulie 2016 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 6 iulie 2016 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 8 iulie 2016 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 12 iulie 2015 Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) 12 iulie 2015 Depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 13 -15 iulie 2015 Rezolvarea contestaţiilor 16 iulie 2015 Afişarea rezultatelor finale Sesiunea august-septembrie 2016  18 – 22 iulie 2016 Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen  16-17 august 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A  16-17 august 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 1 7-19 august 2016 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 18-19 august 2016 Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 august 2016 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 23 august 2016 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 24 august 2016 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 26 august 2016 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 29 august 2016 Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 30-31august 2016 Rezolvarea contestaţiilor 1 septembrie 2016 Afişarea rezultatelor finale

Şcoală profesională de tipografie pentru elevii cu deficienţe de auz şi vorbire, la o şcoală din Bucureşti

adev.ro/nutqkt
Şcoala Specială Gimnazială "Sf. Maria" din Bucureşti a deschis anul acesta o clasă profesională de tipografie pentru elevii cu deficienţe de auz şi vorbire.
Iniţiativă unei clase profesionale pentru elevii cu nevoie speciale a venit din partea cadrelor didactice de la Şcoala Gimnazială "Sf. Maria" din Capitală. Directorarea şcolii, Florica Stoica, a explicat pentru "Adevărul", cum s-a deschis această şcoală specială profesională pentru copiii surdo-muţi. "În urmă cu trei ani am demarat un proiect, "Un sens dat vieţii" iniţiat de Fundaţia SENSE International Romania şi finanţat de Fundaţia Orange, în urma căruia în şcoala noastră s-a înfiinţat o minitipografie. În tot acest timp am căutat să facem ceva pentru elevii şcolii noastre astfel încât să-i ajutăm să se integreze în societate. Cu sprijinul celor două instituţii partenere, al Primăriei sectorului 6 şi al Inspectoratului Şcolar al Municipului Bucureşti, am reuşit să dezvoltăm în cadrul şcolii noastre un nou nivel de învăţământ- special profesional. Domeniul ales de noi este Tehnici poligrafice, iar la sfârşitul celor patru ani de studiu (clasele IX - XII) elevii noştri vor avea calificare de Tipăritor offset. Joi este prima zi în care elevii de la clasa a IX - a vor intra în atelierul de tipografie împreună cu părinţii lor, vor face cunoştinţă cu maistrul pentru tehnici poligrafice şi cu aparatele existente în atelierul nostru. Practica o vor face la Tipografia Best Print, care se află în imediata apropiere a şcolii. Pentru noi este ceva minunat, aşa ne-am gândit că îi putem ajuta pe aceşti minunaţi copii. M-am gândit că este o meserie uşoară şi frumoasă şi pe care ei o vor practica cu drag dar şi cu succes fiindcă sunt copii muncitori şi deosebiţi", a spus directoarea şcolii. Iniţiative similare au mai fost făcute de organizaţia Sense International, care a mai deschis un centru de modelare a marţipanului la Iaşi şi o mini-seră la Galaţi, tot pentru dezvoltarea vocaţională a copiilor cu deficienţe de auz. În total, anual, 50 de astfel de tineri învaţă o meserie prin proiectele derulate de Sense International.  Directorul organizaţiei, Cristina Salomie, spune că ideile pentru aceste proiecte vin de la părinţii copiilor cu deficienţe. “Părinţii sunt îngrijoraţi de soarta copiilor lor după absolvirea şcolii. Ne dorim ca tinerii să înveţe o meserie şi să dobândească aptitudinile necesare pentru integrarea lor socială şi profesională, astfel încât să poată duce un trai independent”, a precizat  Cristina Salomie. Înclinaţii spre arta vizuală Specialiştii spun că, deşi opţiunile de carieră nu sunt la fel de multe, tinerii cu deficienţe de auz pot lucra foarte bine în domeniul IT, ca programatori, web designeri şi, în general, în orice meserie vizuală. În plus, aceştia au o înclinaţie naturală spre artă vizuală, au talent la desen şi pictură, la lucru manual. Astfel de aptitudini le pot dezvolta la şcoală, spun profesorii lor, acolo unde au parte şi de ore de consiliere specială, care să-i pregătească să facă faţă societăţii. „Pentru ei este dificil să comunice în exterior, de aceea în cadrul şcolii îi consiliem zilnic pentru creşterea stimei de sine şi acceptarea condiţiei lor“, a explicat psihopedagogul Roxana Berdei, care lucrează cu elevii de la şcoala specială din Capitală.


CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Majorarea salariilor din educaţie. Noi decizii
http://www.puterea.ro/social/majorarea-salariilor-din-educatie-noi-decizii-121612.html
Sindicatele din educaţie au încheiat o nouă rundă de negocieri cu Ministrul Sorin Câmpeanu joi seara. S-a decis, astfel, grila de majorări pentru bugetarii din învăţământ.

"Guvernul a propus cresteri de salarii de 10% incepand cu 1 decembrie 2015. Este vorba ca tot ceea ce a fost asumat prin acel acord din domeniul educatiei pentru anul 2016 sa fie acordat din decembrie. Am afirmat in numele Guvernului ca peste acest 10% tot ceea ce se va regasi ca fiind disponibil va putea fi adaugat pentru cresteri de salarii in educatie", a afirmat Sorin Campeanu, citat de Ziare.com.

Potrivit acestuia, sindicatele solicită o crestere de 20% a salariilor.

"Cresterea salariilor cu 20% ar insemna, luand in considerare si cresterile de 5% din martie si de 5% din septembrie 2015, o crestere a salariilor de 32%. Guvernul isi va tine promisiunea de a adauga peste ceea ce deja a promis ceea ce va identifica drept disponibil", a spus ministrul Educatiei.

EVENIMENTUL ZILEI
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Marius Nistor (FSE Spiru Haret): Solicităm o creștere salarială de 15% de la 1 noiembrie sau de 20% de la 1 decembrie
http://jurnalul.ro/stiri/observator/marius-nistor-fse-spiru-haret-solicitam-o-crestere-salariala-de-15-de-la-1-noiembrie-sau-de-20-de-la-1-decembrie-696652.html
Președintele FSE Spiru Haret, Marius Nistor, a declarat, joi, că a solicitat reprezentanților Guvernului realizarea unei creșteri salariale pentru cadrele didactice de 15% de la 1 noiembrie sau de 20% de la 1 decembrie 2015.


'Guvernul a venit și a solicitat o păsuire din partea organizațiilor sindicale din învățământ, o păsuire care să le permită să își facă execuția bugetară pe luna septembrie și, în funcție de lucrurile care vor rezulta în urma acestei execuții bugetare, să ne spună dacă solicitarea noastră, respectiv de creștere a salariilor cu 15% de la 1 noiembrie 2015, poate fi adoptată de Guvernul României. În situația în care n-ar exista posibilitățile financiare, există o altă variantă din partea noastră: să se accepte o creștere salarială de 20% cel mai târziu în luna decembrie', a afirmat Nistor, după întâlnirea dintre sindicatele din învățământ și reprezentanții Guvernului.

Potrivit acestuia, dacă se vor identifica bani la bugetul de stat, atunci se va aplica în noiembrie o creștere salarială de 15%, pe lângă cea de 5%, de la 1 septembrie.

'Aplicarea unei creșteri salariale de 15%, de la 1 noiembrie, pe lângă cea care urmează să se primească de la 1 septembrie, de 5%, ar însemna în termeni reali o creștere salarială similară cu ceea ce au primit colegii noștri din sănătate. Un Guvern, dacă dorește să demonstreze că este responsabil, va găsi banii necesari pentru creșterea salarială solicitată de noi', a mai spus președintele FSE Spiru Haret.

La rândul său, ministrul Educației și Cercetării Științifice, Sorin Câmpeanu, a declarat, joi, după întâlnirea avută cu sindicatele din învățământ, că salariile cadrelor didactice ar putea fi majorate cu mai mult de 10%, de la 1 decembrie anul curent, dacă vor fi identificate fonduri disponibile în acest sens.

"Guvernul a propus creșteri de salarii de 10% începând cu 1 decembrie 2015. Este vorba ca tot ceea ce a fost asumat prin acel acord din domeniul educației pentru anul 2016 să fie acordat din decembrie. Am afirmat în numele Guvernului că peste acest 10% tot ceea ce se va regăsi ca fiind disponibil va putea fi adăugat pentru creșteri de salarii în educație", a afirmat Sorin Câmpeanu. 
Rovana Plumb: Am solicitat sindicatelor din Educaţie o păsuire până pe 10 octombrie

http://jurnalul.ro/stiri/observator/rovana-plumb-am-solicitat-sindicatelor-din-educatie-o-pasuire-pana-pe-10-octombrie-696658.html
Ministrul Muncii, Rovana Plumb, a solicitat sindicatelor din Educaţie o păsuire până pe 10 octombrie, pentru a putea da un răspuns cu privire la eventuala creştere a salariilor din Învăţământ.

'Am solicitat tuturor reprezentanţilor sindicatelor din domeniul Educaţiei să ne păsuiască până în data de 10 octombrie, pentru a avea toate datele din punct de vedere fiscal, bugetar al încheierii exerciţiului pe nouă luni de zile. După ce vom avea tabloul datelor bugetare vom putea să ne pronunţăm', a declarat, joi, Rovana Plumb, la finalul discuţiilor avute cu sindicatele din Învăţământ.

Aceasta a precizat, totodată, că săptămâna viitoare va avea din nou consultări cu reprezentanţii sistemului educaţional, pe marginea Legii salarizării.

'S-a discutat în linii mari despre Legea salarizării, pe care o propunem de a fi finalizată în luna octombrie. Vom mai avea consultări, am avut şi astăzi, toată săptămâna aceasta, şi vom avea din nou cu sistemul Educaţiei săptămâna viitoare. Ceea ce pot să vă spun în mod tranşant este că în ceea ce priveşte Legea salarizării cu siguranţă principiul echităţii va fi implementat. În rest, toate celelalte detalii vor fi făcute publice în momentul în care ea va fi finalizată. Prima propunere care a fost transmisă pentru consultare prevede o creştere pe medie în jur de 70%. Am primit propunerile din partea reprezentanţilor sistemului de Învăţământ, şi urmează să calculăm efectiv care este impactul bugetar al acestei legi. După ce ce Legea salarizării va fi adoptată şi va fi implementată, încercând chiar din anul 2015, toată lumea va beneficia de un anumit cuantum în ceea ce priveşte creşterea salarială', a mai spus ministrul Muncii.

Teodorovici: Majorarea salariilor profesorilor depinde de execuţia bugetară la nouă luni de zile
http://jurnalul.ro/stiri/observator/teodorovici-majorarea-salariilor-profesorilor-depinde-de-executia-bugetara-la-noua-luni-de-zile-696661.html

Majorarea salariilor profesorilor depinde de execuţia bugetară la nouă luni de zile, a declarat joi ministrul Finanţelor Publice, Eugen Teodorovici, la finalul discuţiilor avute cu sindicatele din Învăţământ.

'Trebuie să facem şi noi un calcul estimativ, pentru a şti exact care este impactul aplicării acestei creşteri pe întregul sector bugetar. Acesta e primul pas. De asemenea, astăzi am spus foarte clar că este nevoie să ştim execuţia primelor nouă luni de zile ale acestui an, pentru a şti exact dacă până la final de an se poate, şi dacă da, cu cât se poate aplica această majorare pentru Educaţie. A fost o primă discuţie acum două zile, la Guvern, de 10% de la 1 decembrie, am spus noi, o devansare a ceea ce era scris în acordul încheiat pe educaţie din 2016, de 10%, adus mai devreme. De asemenea, titlurile executorii toate, ultima tranşă, a patra tranşă, să fie achitată în 2015. Au fost câteva propuneri din partea Guvernului. Pentru ce avem astăzi, ca şi cifre, şi ca estimare până la final de an, aceştia sunt posibili. Dacă execuţia la nouă luni de zile arată ceva mai bine, înseamnă că mergem chiar mai mult', a spus Eugen Teodorovici.

Acesta a subliniat, totodată, că susţine creşterea eficienţei în orice sector al Economiei.

'Eu sunt pentru tot ce înseamnă creşterea eficienţei, nu numai în Educaţie, şi în orice sector al economiei. Au fost propuneri foarte bune făcute astăzi, şi cred ca trebuie ţinut cont, indiferent poate cât ar fi acel cost, pentru că trebuie să gândim pe termen lung, mai ales în Educaţie', a mai spus ministrul Finanţelor.

INCOME MAGAZINE
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Jumătate din şcolile din Suceava NU au autorizaţie sanitară
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/jumatate-din-scolile-din-suceava-nu-au-autorizatie-sanitara-393268
Mai bine de jumătate din şcolile din Suceava, adică circa 400 de instituţii, majoritatea din mediul rural, nu sunt autorizate sanitar. Aceste şcoli nu au apă curentă, iar toaletele sunt în curte, potrivitMediafax. 

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Suceava, în judeţ sunt 794 de unităţi şcolare, din care 178 în mediul urban şi 616 în mediul rural, iar la începutul acestui an şcolar 293 dintre ele sunt autorizate sanitar, iar alte 80, care "au condiţii igienico-sanitare civilizate", sunt în curs de autorizare.

Astfel, 47 la sută din unităţile şcolare sucevene sunt autorizate sau în curs de autorizare.

În ultimul an au fost autorizate sanitar 28 de unităţi, ceea ce a făcut ca procentul elevilor din judeţul Suceava care învaţă în spaţii şcolare autorizate sau în curs de autorizare să ajungă la 75.

Conform surselor citate, majoritatea unităţilor neautorizate sanitar sunt în mediul rural şi nu îndeplinesc reglementările în vigoare privind utilităţi, fiind vorba de circa 400 de şcoli care nu au apă curentă sau au toaletele în curte.

De asemenea, sunt neautorizate unităţile şcolare unde au început investiţii de modernizare în perioada 2006-2007, cu finanţare de la bugetul de stat, dar care nu au fost finalizate din lipsa fondurilor.
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Marius Nistor (FSE Spiru Haret): Solicităm o creștere salarială de 15% de la 1 noiembrie sau de 20% de la 1 decembrie
http://www.agerpres.ro/social/2015/09/17/marius-nistor-fse-spiru-haret-solicitam-o-crestere-salariala-de-15-de-la-1-noiembrie-sau-de-20-de-la-1-decembrie-20-52-47
Președintele FSE Spiru Haret, Marius Nistor, a declarat, joi, că a solicitat reprezentanților Guvernului realizarea unei creșteri salariale pentru cadrele didactice de 15% de la 1 noiembrie sau de 20% de la 1 decembrie 2015.

'Guvernul a venit și a solicitat o păsuire din partea organizațiilor sindicale din învățământ, o păsuire care să le permită să își facă execuția bugetară pe luna septembrie și, în funcție de lucrurile care vor rezulta în urma acestei execuții bugetare, să ne spună dacă solicitarea noastră, respectiv de creștere a salariilor cu 15% de la 1 noiembrie 2015, poate fi adoptată de Guvernul României. În situația în care n-ar exista posibilitățile financiare, există o altă variantă din partea noastră: să se accepte o creștere salarială de 20% cel mai târziu în luna decembrie', a afirmat Nistor, după întâlnirea dintre sindicatele din învățământ și reprezentanții Guvernului.

Potrivit acestuia, dacă se vor identifica bani la bugetul de stat, atunci se va aplica în noiembrie o creștere salarială de 15%, pe lângă cea de 5%, de la 1 septembrie.

'Aplicarea unei creșteri salariale de 15%, de la 1 noiembrie, pe lângă cea care urmează să se primească de la 1 septembrie, de 5%, ar însemna în termeni reali o creștere salarială similară cu ceea ce au primit colegii noștri din sănătate. Un Guvern, dacă dorește să demonstreze că este responsabil, va găsi banii necesari pentru creșterea salarială solicitată de noi', a mai spus președintele FSE Spiru Haret.

La rândul său, ministrul Educației și Cercetării Științifice, Sorin Câmpeanu, a declarat, joi, după întâlnirea avută cu sindicatele din învățământ, că salariile cadrelor didactice ar putea fi majorate cu mai mult de 10%, de la 1 decembrie anul curent, dacă vor fi identificate fonduri disponibile în acest sens.

"Guvernul a propus creșteri de salarii de 10% începând cu 1 decembrie 2015. Este vorba ca tot ceea ce a fost asumat prin acel acord din domeniul educației pentru anul 2016 să fie acordat din decembrie. Am afirmat în numele Guvernului că peste acest 10% tot ceea ce se va regăsi ca fiind disponibil va putea fi adăugat pentru creșteri de salarii în educație", a afirmat Sorin Câmpeanu.
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