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ADEVĂRUL
STUDIU La ce meserii visează olimpicii români

adev.ro/nv1h1o
Un studiu arată că doar 8% din olimpici vor să se întoarcă în sistemul care i-a format şi să devină profesori la rândul lor, în condiţiile în care educaţia românească se confruntă cu o adevărată criză de personal didactic de calitate. Coordonatorul lotului olimpic de matematică, profesorul Radu Gologan, spune că salarizarea este motivul principal pentru care tinerii geniali nu sunt atraşi de această meserie.


De ani de zile experţii din domeniu avertizează că ne paşte o adevărată criză de personal didactic, având în vedere că cei mai bine pregătiţi dascăli sunt cei trecuţi de 40 de ani, o mare parte din ei aflându-se acum în pragul pensionării. Aceştia sunt tocmai acei profesori care au pregătit tinerii geniali cu care ne mândrim la olimpiadele internaţionale. Un studiu arată că doar 8% din olimpici ar contempla o carieră didactică. Studiul "Hai la olimpiadă" a fost realizat pe un eşantion de 1.553 de persoane, olimpici de gimnaziu şi liceu, dar şi profesorii care i-au pregătit. Datele au fost culese prin chestionare cu întrebări închise, care au fost completate în cadrul olimpiadelor naţionale de anul acesta, care s-au desfăşurat în Bucureşti, Cluj-Napoca, Galaţi, Târgovişte, Târgu Mureş şi Vaslui. Concluziile studiului:  41% din respondenţi ar vrea mai multă practică şi interdisciplinaritate Potrivit raportului "Hai la olimpiadă", realizat de BCR, 50% din olimpici cred că un sistem ideal de educaţie ar trebui să fie structurat în funcţie de potenţialul fiecărului elev, iar 41% cred că ar trebui să se pună mai mult accentul pe practică şi pe interdisciplinaritate. Doar 22% spun că într-o şcoală ideală ar trebui să se predea după instrumente moderne (laptopuri şi tablete) şi numai 2% vor ca profesorii lor să fie mai motivaţi sau să aibă mai puţine materii la clasă şi posibilitatea de a lucra mai mult la materiile la care excelează. Şi majoritatea profesorilor (53%), care îi pregătesc pe olimpici, spun că învăţământul ideal românesc ar trebui mai mult accent pe practică şi interdisciplinaritate, iar 42% dintre dascăli cred că orele ar trebui structurate în funcţie de potenţialul fiecărui elev. Doar 8% din olimpici vor să fie profesori Raportul arată că 28% din olimpici vor să plece la studii în străinătate, dar numai dacă primesc o bursă, iar 17% spun că vor să plece indiferent de costuri. 24% spun că încă nu s-au hotărât şi 18% spun categoric nu. Dintre cei care vor să plece, numai 13% vor să se şi întoarcă pentru a munci în ţară. După terminarea studiilor, 32% dintre olimpici spun că ar vrea să lucreze într-o multinaţională, 28% vor în cercetare şi tot 28% vor antreprenoriat, adică propria afacere. Doar 9% vor să lucreze la o companie de stat şi numai 8% vor să se întoarcă în sistem ca profesori. În ceea ce priveşte aşteptările pe care le au de la companii, 45% din olimpici spun că se aşteaptă la posibilităţi de învăţare şi dezvoltare profesională, 42% vor un salariu motivant, 31% vor să aibă sentimentul că fac ceva util, 28% vor stabilitate şi doar 7% visează la o funcţie de conducere. Studiul mai arată că 54% din olimpici consideră că România are nevoie de tineri mai bine pregătiţi, 31% spun că e nevoie de mai multă etică în relaţiile de afaceri, 16% consideră că este nevoie de mai mulţi antreprenori, iar 9% spun că este nevoie de un sistem educaţional mai bun, de stabilitate economică, de păstrarea tinerilor în ţară, de locuri de muncă, promovarea valorilor şi respectarea regulilor. 30% din olimpici vor ca firmele să le ofere practică De asemenea, olimpicii mai au aşteptări de la agenţii economici cum ar fi să creeze centre de performanţă în care elevii să se poată pregăti mai bine (43% vor asta), în timp ce 38% vor ca mediul economic să le ofere variante de a-şi finanţa studii superioare de calitate înaltă, 34% vor burse pentru elevii merituoşi şi 30% vor ca firmele să le ofere oportunităţi de practică. De ce nu vor olimpicii să devină profesori Prezent la evenimentul de lansare al studiului, profesorul universitar Radu Gologan, coordonatorul lotului naţional de matematică, a explicat pentru "Adevărul" că motivul pentru care tinerii foarte bine pregătiţi nu vor să se întoarcă în ţară este unul mai mult economic. "Factorul economic este decisiv aici. Eu sper ca tinerii să nu plece dezamăgiţi de ţară şi de educaţia pe care au primit-o aici, şi mai sper că se vor întoarce", a spus Gologan. "Cercetarea se face la nivel internaţional, deci chiar dacă au plecat din România, asta nu înseamnă că ei au şi părăsit ţara lor de origine. Însă, în ceea ce priveşte chemarea meseriei de profesor, din păcate, salarizarea din învăţământ face ca tinerii talentaţi să nu ia în considerare această opţiune. Păcat că pierdem o tradiţie a dascălilor excepţionali fiindcă mulţi din ei sunt în pragul pensionării şi foarte puţini vin din urmă", a spus Gologan. Profesorul Sever Popa, directorul Colegiului Naţional "Mihai Viteazul", liceu de olimpici, spune că deja se resimte criza de personal. "Criza personalului didactic a început deja şi s-ar putea ajunge la situaţia în care nu mai are cine să-i pregătească pe copiii aceştia. Problema nu este, însă, cu elevii supradotaţi, problema este la marea masă a elevilor de nivel mediu, criza de personal didactic se va resimţi în calitatea învăţământului în ansamblu. Nu sunt soluţii punctuale, în cazul acesta cred că soluţia implică o componenţă politică (politică naţională în domeniul educaţiei), altfel vom continua ca până acum, să dărâmăm ceea ce au făcut ceilalţi. De asemenea, degeaba facem declaraţii, trebuie ca aceste vorbe să se şi concretizeze în ceva", a atras atenţia Sever Popa. Olimpic: În învăţământul românesc se simte delăsarea În ceea ce-i priveşte pe olimpici, aceştia au spus pentru "Adevărul" că în mod sigur vor să studieze în străinătate, însă nu sunt siguri că vor să se mai şi întoarcă, darămite să devină profesori. "Vreau la studii în străinătate, dar neapărat cu bursă fiindcă altfel nici nu se pune problema. Vreau să studiez electronică, să fiu inginer, fiindcă sunt pasionat de robotică. Nu aş vrea să intru în învăţământ fiindcă nu este practic, mi-aş pierde antrenamentul, în plus, este exclus să intru în sistemul românesc unde se resimte o delăsare şi o lipsă de preocupare pentru bunăstarea lui", a spus Sabin Gheorghiu, elev în clasa a XII-a la Colegiul naţional "Mihai Viteazul" din Capitală.



RAPORT Doar un sfert dintre şcolile româneşti beneficiază de pază şi 40% de supraveghere video

adev.ro/nuz789
Un număr de 5.167 din cele 20.070 de şcoli, licee, colegii şi grădiniţe din ţară au paznici, iar 7.812 sunt dotate cu supraveghere video, relevă o evaluare făcută de Poliţia Română la început de an şcolar.
La început de an şcolar, Direcţia de Ordine Publică din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române a realizat o evaluare referitoare la reţeaua unităţilor de învăţământ preuniversitar şi stadiul asigurării cu mijloace de protecţie şi pază a acestor obiective. Astfel, au fost identificate, în toată ţara, 20.070 de unităţi şcolare (grădiniţe, şcoli gimnaziale, licee şi colegii), din care 6.067 în mediul urban şi 14.003 în mediul rural şi în cadrul cărora au fost înscrişi aproximativ trei milioane de elevi, se arată în raportul Poliţiei. Numărul şcolilor cu pază sau supraveghere video, în creştere Verificările poliţiştilor au relevat că, din totalul unităţilor de învăţământ preuniversitar, 5.167 sunt asigurate cu pază umană (cu pază proprie, prin societăţi specializate sau cu pază mixtă). Din acestea, 3.606 sunt în mediul urban şi 1.561 în mediul rural. Comparativ cu sfârşitul anului şcolar anterior, numărul unităţilor de învăţământ asigurate cu pază umană au crescut cu 7%. De asemenea, o creştere semnificativă au înregistrat şi şcolile asigurate cu pază prin societăţi specializate de pază (21,1%). Pe de altă parte, 7.812 (39%) de unităţile de învăţământ preuniversitar sunt dotate cu sisteme de supraveghere video, dintre care 4.005 sunt situate în mediul urban şi 3.807 în mediul rural. Faţă de sfârşitul anului şcolar precedent, numărul unităţilor de învăţământ preuniversitar dotate cu sisteme video a crescut cu 9%. Şi poliţiştii locali apără şcolile De asemenea, Poliţia Română anunţă că a reluat, cu ocazia începerii noului an şcolar, activităţile în zona unităţilor de învăţământ preuniversitar. Măsurile pe care le vor lua poliţiştii sunt structurate pe trei paliere: prevenirea prin acţiuni educative, verificarea modului de supraveghere, pază şi acces în unităţile şcolare şi acordarea sprijinului de specialitatate. De asemenea, echipajele de poliţie rutieră vor acţiona, zilnic, pentru dirijarea/fluidizarea traficului pe principalele drumuri care converg către unităţile de învăţământ şi prevenirea accidentelor de circulaţie. În conformitate cu  Planul de măsuri privind asigurarea climatului de siguranţă publică în incinta şi în zona adiacentă unităţilor de învăţământ preuniversitar - cadru în domeniul asigurării protecţiei unităţilor de învăţământ, a siguranţei elevilor şi a personalului didactic şi de prevenire a delincvenţei juvenile în incinta şi în zonele adiacente acestora, poliţiştii vor continua astfel de acţiuni, pentru remedierea tuturor situaţiilor constatate.


CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Involuţia învăţământului românesc în cifre absolute. Trei sferturi din unităţile şcolare s-au închis în ultimii 25 de ani!

http://www.puterea.ro/social/involutia-invatamantului-romanesc-in-cifre-absolute-trei-sferturi-din-unitatile-scolare-s-au-inchis-in-ultimii-25-de-ani-121814.html
A început anul şcolar, dar în ciuda entuziasmului conjunctural, perspectivele sectorului educaţional nu arată deloc bine. Din toate punctele de vedere. Mii de copii au făcut cunoştinţă cu şcoala, mii de părinţi au postat pe Facebook poze cu aceştia. Început promiţător, ravisant, dar numai la nivelul primelor emoţii. Pentru că, realitatea brutală ne dă frisoane reci: trei sferturi din unitățile școlare s-au închis în ultimii 25 de ani. A scăzut semnificativ și numărul cadrelor didactice, capitol la care, oricum, România stătea prost față de alte țări. În prezent, sunt școli în care elevii mai multor clase sunt înghesuiți în aceeași sală și un singur cadru didactic le predă, concomitent, tuturora. Rezultatele se pot bănui...

PUTEREA vă prezintă cum a evoluat numărul de unităţi şcolare, cum a evoluat numărul de copii şi elevi înscrişi în învăţământul preuniversitar şi cum a evoluat numărul de cadre didactice. Pentru toate aceste trei categorii avem în vedere intervalul 1990-2014. Practic, de la Revoluţie şi până în prezent. În ceea ce priveşte unităţile şcolare, am inclus toate tipurile de unităţi, de la creşe, grădiniţe şi până la facultăţi. În privinţa copiilor înscrişi în învăţământul preuniversitar, ne referim la cei de la creşe până în clasa a XII-a. La cadre didactice, linia de referinţă cuprinde tot spectrul: creşe, grădiniţe, școli, licee și universități. Avem scăderi drastice la toate capitolele.

Involuția învăţământului românesc în cifre absolute
Totalul unităţilor şcolare (creşe, grădiniţe, şcoli, licee, şcoli de arte şi meserii, postliceale, facultăţi) se cifra la 28.303 în 1990, potrivit datelor furnizate de Ministerul Educaţiei. Aproape 25 de ani mai târziu, în 2014, numărul acestora a ajuns la numai 7.127! Așadar, s-au închis 74,8% din unităţile şcolare pe care le aveam la Revoluţie!

De la 4,87 milioane de preșcolari și școlari înscrişi în învăţământul preuniversitar în anul 1990, acum am ajuns la 3,19 milioane! Scădere procentuală de 34,5%.

În 1990 erau 271.719 de cadre didactice. În 2014, numărul lor se ridica la 244.551, ceea ce înseamnă o diminuare cu 10% - peste 27 de mii de educatori, învăţători, profesori dispăruți din sistem.

Cauzele dramei și soluții
Bineînţeles, o cauză centrală a acestei diminuări o reprezintă fenomenul migraţiei, dar el nu este proporţional cu scăderea numărului de elevi, de unităţi şcolare etc. Migrația îi afectează atât pe părinţii plecaţi în afară, cât şi pe copiii rămaşi în ţară. Copiii care au părinţi plecaţi la muncă în străinătate sunt mai puţin interesaţi de şcoală. „Dincolo de efectele pozitive, migraţia are impact negativ şi asupra educaţiei. Astfel, dezorganizarea familiei duce la o formare deficitară a copiilor, atât ca fiinţe sociale (asimilarea şi integrarea de norme şi valori), cât şi educaţional/profesional. Copiii cu părinţii plecaţi, chiar dacă sunt lăsaţi în grija bunicilor, vor avea şanse mai mari (nu toţi, e adevărat) să se integreze în grupuri deviante, chiar delicvente. Nu toţi copiii, nu majoritatea! Ci doar mai mulţi decât aceia care nu au părinţii plecaţi. Iar nivelul educaţional ne influenţează accesul la resursele economice şi sociale. Este, dacă vreţi, un tip de capital pe care îl investim în a ne asigura un trai mai bun. Invers, nivelul scăzut de educaţie duce la îngrădirea accesării resurselor economice şi sociale, venituri mai mici, statut mai scăzut etc.”, a declarat, pentru PUTEREA, sociologul Radu Mălureanu.

Dincolo de reducerea numărului de cadre didactice, s-a prăbuşit mult şi calitatea pregătirii profesorilor din sistemul public şi, implicit, calitatea actului educaţional. Ce ar fi de făcut? „Sunt necesare două condiţii primordiale. În primul rând, educaţia trebuie considerată cu adevărat o prioritate naţională şi trebuie tratată ca atare. Dacă ne uităm pe bugetul din ultimii douăzeci de ani, vedem că nu a fost niciodată considerată o prioritate, ci a fost Cenuşăreasa bugetului. Şi aici este vorba mai ales despre salarizare. Suntem în situaţia în care salarizarea unui profesor debutant este la nivelul salariului minim pe economie, este mai mică decât cea a unui muncitor necalificat. Nici nu poate fi vorba despre salarizare motivantă, ci total demotivantă, nu e deloc stimulantă. În al doilea rând, trebuie să se termine cu politizarea funcţiilor de conducere, plecând de la angajaţii din minister, coborând până la inspectori, directori de şcoli. Trebuie să se instituie principiul profesionalismului şi să termine cu managerii cu insignă de partid. Legea actuală a salarizării, dacă s-ar adopta cu noua grilă, ar fi o etapă necesară. Dacă s-ar adopta în forma convenită până în acest moment, ar fi un plus, ar însemna o creştere medie a salariilor de 17% în învăţământ. Dar Legea salarizării trebuie coroborată şi cu noul Cod Fiscal, pentru a vedea toată plaja de efecte”, consideră Tudor Şerban Chioşan, preşedintele Sindicatului Liber din Învăţământ, filiala Caracal.

Dar salarizarea trebuie completată de alte măsuri, ca depolitizarea instituţiilor de învăţământ, creşterea calităţii cadrului didactic, o reformă certă şi pe termen lung a sectorului educaţional, reformă care să nu se modifice anual. Şi multe altele. Altfel, cu majorări salariale când şi când nu vom face nimic. Căci la anul va fi necesară o altă majorare salarială.

Ministrul Educaţiei promite bani mai mulţi pentru învăţământ

http://www.puterea.ro/social/ministrul-educatiei-promite-bani-mai-multi-pentru-invatamant-121825.html
Sorin Câmpeanu a declarat că anul acesta va avea loc o rectificare pozitivă a bugetului Educaţiei, dar că mare parte din sumă va fi folosită pentru plata veniturilor profesorilor.

Prezent la Iaşi, Ministrul Educaţiei a arătat că este nevoie urgenţă de majorarea veniturilor în sistem, mai ales în rândul tinerilor care aleg să intre în sistemul de învăţămând superior, spunand ca ce salarii primesc acum in sistem asistentii reprezinta un venit foarte mic si, din acest motiv, acestia aleg sa se angajeze in mediul privat.

Cât despre majorarea salariilor dascălilor: “Pe de alta parte, recent am avut negocieri cu sindicatele, in legatura cu majorarile salariale. Propunerea noastra de majorare cu 10% nu a fost acceptata de catre acestea si urmeaza sa vedem ce alte solutii putem gasi si cum vom aborda problema in perioada urmatoare. Totusi, pentru a fi o crestere sustenabila si reala, o majorare cu mai mult de 15% in acest an nu este posibila", a mai spus ministrul Sorin Cimpeanu, citat de Bzi.ro.

EVENIMENTUL ZILEI
Evaluarea Națională 2016: Proba de Limba română, programată pentru 27 iunie

http://www.evz.ro/evaluarea-nationala-2016-proba-de-limba-romana-programata-pentru-27-iunie.html
Înscrierea elevilor de clasa a VIII-a la evaluarea naţională se va face între 15 şi 17 iunie, iar cursurile se vor încheia pe 17 iunie, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei.

Înscrierea elevilor de clasa a VIII-a la evaluarea naţională se va face între 15 şi 17 iunie. Cursurile se vor încheia pe 17 iunie, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei.

Potrivit Agerpres, prima probă, cea la Limba şi literatura română, va fi susţinută pe 27 iunie, o zi mai târziu, adică pe 28 iunie, fiind programată proba de limbă maternă.

Ultima probă a Evaluării Naţionale - cea la Matematică - va avea loc pe 29 iunie.

Rezultatele vor fi afişate pe 1 iulie până la ora 16,00 şi în aceeaşi zi vor putea fi depuse contestaţiile până la ora 20,00.

Rezolvarea acestora se va face între 2 - 4 iulie, iar rezultatele finale după contestaţii vor fi făcute publice pe 5 iulie

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Industria diplomelor, în colaps

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/industria-diplomelor--in-colaps-393719
Scăderea promovabilităţii la bacalaureat şi declinul demografic, concurenţa făcută de universităţile de stat şi scumpirea traiului sunt câteva dintre explicaţiile care pot lămuri prăbuşirea bruscă a unei „industrii“ care a beneficiat de un real sprijin politic, dar care a plasat performanţa academică în zona umbrelor.

De la debutul crizei economice în România, numărul studenților care frecventează universitățile private a scăzut considerabil, odată cu veniturile acestora. În 2009, instituţiile private de învăţământ superior din România au înscris 127.000 de tineri, pentru ca până în 2014, numărul să scadă de şase ori, la 22.000. Reducerea se reflectă și în veniturile înregistrate de cele mai mari şase universități private din ţară: cu 33 până la 141% mai mici, potrivit bilanțurilor depuse la Ministerul Finanțelor. În aceste condiţii, două instituţii de învăţământ superior au intrat anul trecut pe pierdere: Universitatea Spiru Haret și Universitatea Româno-Americană. Cumulat, profitul celor mai mari şase universităţi private era, în 2009, de 207 milioane de lei. În 2014 a ajuns la  numai un milion de lei.

Scăderea numărului de studenţi se va menţine
Rectorul Universității Româno-Americane, profesorul Ovidiu Folcuţ, a explicat pentru „România liberă“ că defictul de 5 milioane de lei înregistrat în 2014 de instituţia de învăţământ pe care o conduce poate fi justificat prin faptul că s-a cumpărat o fostă bază sportivă, de câteva milioane de euro, și prin începerea lucrărilor de refacere a acesteia. Rectorul susține că la Universitatea Româno-Americană nivelul taxelor este mai mare decât la celelalte şcoli private, în condiţiile în care nu a renunțat la organizarea unui examen de admitere. Totuşi, Ovidiu Folcuț a prezentat câteva dintre cauzele care au dus la scăderea generală a numărului de studenţi.

„Principala cauză este legată de evoluțiile demografice și cred că numărul foarte mare de studenți existenți în sistem, la un anumit moment, a fost excepția de la regulă și nu invers. Având în vedere că nici evoluțiile demografice viitoare nu sunt semnificativ diferite, consider că tendința se va menține și în următorii ani. Criza economico-financiară s-a suprapus peste cea demografică și acest lucru a accentuat declinul numărului de studenți, deoarece costurile vieții de student au devenit inaccesibile pentru şi mai multe familii“.

Rectorul a precizat că, în plus, mulți tineri studiază astăzi în Italia sau Spania, țări unde părinții lor au migrat de mai mulți ani. Și, spune Ovidiu Folcuț, tot în afara țării au ales să studieze și absolvenţii de liceu cu rezultate academice bune, speriați de imaginea negativă a învățământului românesc. „Creşterea semnificativă a numărului de locuri cu taxă în învăţământul public a determinat o reducere şi mai accentuată a numărului de studenţi înmatriculaţi, per ansamblu, în universităţile particulare“, este o altă explicaţie. Conducătorul Universităţii Româno-Americane spune că încearcă să atenueze acestă tendinţă negativă „prin deschiderea mai multor programe de studii în limba engleză, care se adresează preponderent studenţilor internaţionali“ şi prin atragerea candidaţilor cu rezultate academice foarte bune care vor fi scutiţi de taxe.

Cauza elevilor nepregătiţi
Obstacolul de netrecut care a devenit examenul de bacalaureat pentru o mare parte dintre absolvenții de liceu este principala cauză a regresului economic al universităților private în viziune profesorului  Corina Dumitrescu, președintele Senatului Universității Creștine „Dimitrie Cantemir“ (UCDC), instituţie care a înregistrat anul trecut un profit cu 69% mai mic decât în 2009. Promovabilitatea scăzută de la bac a afectat în egală măsură și instituțiile de învățământ superior de stat, a precizat Corina Dumitrescu.

„Regresul financiar al tuturor universităților din România nu are legătură cu criza economică din ultima vreme. Cauza fundamentală este reprezentată de acel număr de 500.000 de tineri care în ultimii patru ani nu au mai reușit să obțină bacul“, a menționat preşedintele Senatului UCDC. 

Cadrul universitar consideră că situația actuală a deficitului de studenți nu doar că nu se va rezolva în perioada următoare, ci se va agrava. „Peste un an vom vorbi de 600.000 de elevi nepromovați la bac, peste încă un an de 700.000 și tot așa, până riscăm să ajungeau la un milion de tineri“. Iar această agravare are, la rândul său, două cauze profunde în învățământul preuniversitar, potrivit Corinei Dumitrescu, cea care a fost propusă în 2012 să devină ministru al Educaţiei în Guvernul Ponta. „Orice elev vă poate spune că la clasă profesorul nu îi predă materia cum trebuie, pentru ca să meargă la meditații. Este ceva absolut sfidător. Mulți elevi nu își permit aceste meditații și ajung nepregătiți în fața examenului de bacalaureat. Problema este cunoscută, dar puțină lume are curajul să o spună“, este prima cauză identificată de aceasta. Mai mult, președintele Senatului UCDC a constatat că nici măcar diploma de bacalaureat nu garantează, de multe ori, un tânăr bine pregătit.

„Studenților le lipsesc noțiuni fundamentale pe care ar trebui să le dobândească în liceu. Iar noi, la universitate, în loc să punem o suprastructură intelectuală, trebuie să refacem baza“, a precizat profesoara.

 A doua cauză a lipsei de studenți se regăsește în faptul că în România s-a renunțat la examenul de admitere la facultăți, ceea ce a făcut ca examenul de bacalaureat să devină, în percepţia Corinei Dumitrescu, prea important. “S-a mutat absolut artificial accentul pe bacalaureat. Dar până la momentul în care remotivezi profesorii din mediul preuniversitar să îi facă meserie performant, ne trezim cu un milion de tineri fără diplomă de bac. Dacă s-ar introduce examenul de admitere în facultate, deja începi să salvezi destine“, este poziția cadrului universitar.

România nu are destui studenți
Asta în condițiile în care România se află deja pe ultimele locuri în Europa la numărul de tineri cu studii superioare. „Nu e reală nici percepția că România are prea mulți studenți. Suntem deja pe ultimele locuri și riscăm să rămânem chiar pe ultimul loc în UE. Pe date reale, România, în loc să aibă 40% populație tânără până în 34 de ani cu studii superioare, va ajunge undeva la 20%“, precizează Corina Dumitrescu.

Reprezentanții Universității Titu Maiorescu au identificat cauze similare pentru micșorarea veniturilor universității în ultimii cinci ani. „Vorbim de scăderea numărului de candidați, datorată, pe de-o parte, unui bacalaureat absolvit de din ce în ce mai puțini elevi, dar și de mărirea numărului de locuri la admitere în universitățile de stat concurente, pe de alta parte. În plus, o parte din profit au fost investiți pentru cofinanțarea unor proiecte europene, dar și în vederea extinderii ofertei educaționale cu noi specializări cărora le trebuie timp pentru a deveni eficiente economic“, ne-a explicat profesorul Ana Maria Birtalan, din partea Universității „Titu Maiorescu“.

Am încercat un dialog și cu re​prezentanții celorlalte uni​versități private menționate în articol, dar nu am primit nici un răspuns la solicitările noastre.

Motive directe şi indirecte
Dincolo de explicaţiile invocate de către conducătorii universităţilor private, de-a lungul anilor au existat o serie de decizii legislative care au influenţat scăderea numărului studenţilor înscrişi la facultăţile private. Dacă în anul 2009 promovabilitatea la  bacalaureat era de 81,4%, procentul a scăzut constant  pe fondul introducerii camerelor de supraveghere video în sălile de examen. Astfel, în anul 2011, au absolvit doar 45% din liceeni, pentru ca în 2012 să se atingă cel mai scăzut nivel, cu doar 44% promovabilitate. Se poate observa o scădere dramatică a numărului celor care au trecut examenul de bacalaureat şi care, implicit, s-au putut înscrie la o universitate.

O lovitură de imagine dată universităţilor private a avut loc în 2011, o dată cu intrarea vigoare a noii Legi a educaţiei, care împărţea instituţiile de învăţământ superior în trei categorii valorice. Ministerul Educaţiei, condus la aea vreme de Daniel Funeriu, a inclus toate universităţile private în cea de-a treia categorie valorică, denumită generic „a universităţilor centrate pe educaţie“.

În plus, în jurul unor universităţi private au gravitat numeroase scandaluri care au influenţat negativ imaginea, în ansamblu, a tuturor instituţiilor de învăţământ superior. Universităţile private au fost numite, nu o dată, fabrici de diplome. Astfel, ca urmare a descoperirii unor nereguli, în iulie 2014 Guvernul a anunţat intrarea în lichidare a Universităţii Financiar-Bancare din Bucureşti, a Universităţii „Mihail Kogălniceanu“ din Iaşi şi a Universităţii „Mihai Eminescu“ din Timişoara.  Autorităţile au decis ca în anul universitar 2014-2015 să fie monitorizate alte trei universităţi private, anume Universitatea Bioterra din Bucureşti, Universitatea Română de Ştiinţe şi Arte “Gheorghe Cristea“ din Bucureşti şi Universitatea Apollonia din Iaşi. Dar probabil cel mai mare scandal a vizat Universitatea „Spiru Haret“, cea care în 2008 devenise cea mai mare instituție de învățământ superior din lume, cu peste 300.000 de studenţi. În 2009, unul din trei studenţi din România învăţau la această instituţie privată. Acest lucru fusese posibil şi pentru că în anul 2001, ministrul de atunci al Educaţiei Ecaterina Andronescu a dat o hotărâre care, în opinia specialiştilor, a dat posibilitatea facultăților private să nu mai ceară autorizație pentru formele de învățământ de la distanță și fără frecvență dacă aveau deja autorizație pentru aceeași specializare la zi. O serie de scandaluri izbuncite în ultimii ani care au vizat Universitatea „Spiru Haret“  s-au repercutat şi în cifrele financiare. În 2009, instituţia înregistra un profit de 168 de milioane, dar de atunci veniturile sale au fost în scădere continuă, astfel încât anul trecut s-a încheiat cu un minus de 12 milioane de lei.

Ecaterina Andronescu a mai dat o mână de ajutor universităţilor private (chiar dacă indirect) desfiinţând în timpul mandatului ei de ministru din 2009 şcolile profesionale. De asemenea, Ecaterina Andronescu a încercat să ajute universităţile - pe fondul scăderii numărului de studenţi – propunând înscrierea celor care nu au luat bacul într-un an universitar pregătitor.

Într-un articol viitor vom încerca să explicăm şi declinul numărului de studenţi care învaţă la universităţile de stat. 

Scădere mai mică la stat
Numărul studenţilor înscrişi în anul I de studii la universităţile private, în anul universitar 2013/2014 a fost de aproape şase ori mai mic decât în 2008/2009, conform unei ana​lize realizate de portalul Economica.net. În același timp, la universitățile de stat, numărul tine​rilor care au fost admiși în anul I, la buget și cu taxă, a scăzut de numai 1,5 ori.  Trei universități private din țară au terminat 2014 în pierdere, după câțiva ani de scădere:
Universitatea „Spiru Haret“, cu un minus de 12,75 milioane de lei,  Universitatea Româno-Americană, cu o pierdere de 5,27 milioane, Universitatea Creştină Partium din Oradea, cu un minus de 612 mii de lei (al șaselea an consecutiv de pierdere).

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

Stat vs privat: vârfurile din şcolile româneşti vor să lucreze în corporaţii

http://www.zf.ro/eveniment/stat-vs-privat-varfurile-din-scolile-romanesti-vor-sa-lucreze-in-corporatii-14733512
O treime din elevii de gimnaziu şi de liceu care au participat la olimpiade naţionale spun că imediat ce termină studiile şi-ar dori să lucreze într-o companie privată.

În acelaşi timp, ideea de a deveni profesori, de a lucra în instituţiile publice din România este ultima opţiune a vârfurilor din şcolile româneşti, arată un studiu realizat de BCR în care au fost implicaţi peste 1.500 de elevi de gimnaziu şi de liceu, dar şi profesori.

„Dorinţa tinerilor de a lucra într-o proporţie mai mare în mediul privat este o consecinţă a modului în care a evoluat societatea noas​tră. Mediul privat îndepli​neş​te o anumită func​ţiune, adică a​proa​pe întot​dea​una a oferit salarii mai mari ca în mediul public, însă a fost mai puţin stabil. Iar tinerii, în prezent, încă sunt mai atraşi de ideea unor venituri mari. În plus, oferta de joburi din privat este mult mai mare. Dacă lucrurile ar fi stat invers, probabil că şi opţiunea lor ar fi fost alta“, este de părere sociologul Alfred Bulai.

El mai precizează însă că în România lucrurile funcţionează altfel decât în vest. Adică, ideea de a lucra în sistemul de stat a fost anatemizată, în timp ce în vest, în SUA, spre exemplu, primarii şi apoi avocaţii, medicii şi profesorii sunt printre cei mai respectaţi profesionişti din societate. Pe când pe plan local în special cei care lucrează în administraţia publică, fie ei profesori sau medici, şi-au pierdut din statutul pe care îl aveau odată. Mai mult, şi salariile acestora sunt printre cele mai mici din economie, lucru care i-a făcut pe mulţi să părăsească ţara pentru economii unde aceste meserii sunt recompensate mai bine.

„În ultimii ani, românilor li s-a tot spus că cei din mediul de stat sunt ţinuţi în spate de cei din mediul privat, iar medicii, spre exemplu, au fost invitaţi să părăsească ţara dacă îşi doresc. Într-un astfel de context, ideea de a lucra la stat este prea puţin atractivă“, adaugă Alfred Bulai.

Printre primele opţiuni ale tinerilor olimpici din România în ceea ce priveşte parcursul lor profesional imediat după ce şi-au finalizat studiile se mai numără şi varianta „refugierii“ în cercetare, dar şi construirea unui business propriu. Astfel că, odată porniţi pe drumul competiţiilor, tinerii olimpici se orientează către medii în care provocarea devine o constantă pentru a putea să îşi câştige existenţa.

Studiul realizat de BCR a fost prezentat în cadrul unui eveniment în care reprezentanţi ai Fundaţiei eMag, care a creat o reţea de 14 centre de pregătire pentru olimpici în România, au anunţat că retailerul online va investi 650.000 de lei în perioada 2015-2016 pentru inaugurarea unor noi astfel de centre, însă cu focus pe ultraperformanţă (pe pre​gătirea elevilor pentru competiţii internaţionale de matematică, fizică şi informatică).

GÂNDUL
Un senator cere ca elevii să nu mai apară la ore cu aceste elemente la vedere. Textul pe care acesta îl doreşte inclus în Regulamentul şcolar
http://www.gandul.info/stiri/un-senator-cere-ca-elevii-sa-nu-mai-apara-la-ore-cu-aceste-elemente-la-vedere-textul-pe-care-acesta-il-doreste-inclus-in-regulamentul-scolar-14732087
Senatorul Christian Gigi Chiru i-a cerut luni ministrului Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, să interzică prin regulamentul şcolar expunerea ostentativă a tatuajelor, piercing-urilor şi bijuteriilor cu simbolistică sexuală, antisemită, rasistă sau xenofobă şi a vestimentaţiei care "excede limitele decenţei"

Parlamentuarul solicită, în adresa transmisă ministrului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, completarea articolului 139 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar (ROFUIP), cu un nou paragraf.

Astfel, potrivit senatorului, ROFUIP ar trebui să prevadă că "este interzis elevilor şi tinerilor din sistemul de învăţământ preuniversitar: să lezeze imaginea publică a unităţii de învăţământ prin exhibarea, în incinta şi în imediata apropiere a acesteia, a tatuajelor, desenelor, a piercingurilor decorative, a vestimentaţiei sau a bijuteriilor cu caracter provocator, cu simbolistică sexuală, antisemită, rasistă sau xenofobă şi care exced limitele decenţei, ale politeţii şi respectului faţă de colegi, faţă de personalul unităţii de învăţământ şi faţă de alţi cetăţeni care vin în contact cu instituţia de învăţământ".

În opinia senatorului, şcoala nu trebuie să condiţioneze sau să limiteze în mod exagerat accesul la educaţie sau libera exprimare a elevilor, dar trebuie să traseze clar şi cu fermitate regulile şi principiile bunei conduite, să formeze elevii în sensul respectului faţă de lumea şcolii, al decenţei şi al asumării responsabilităţilor.

Christian Gigi Chiru a menţionat că prin Ordinul ministrului Educaţiei OMEN din 15 decembrie 2014, privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, au fost reglementate procedurile referitoare atât la buna organizare şi desfăşurare a activităţii din unităţile de învăţământ preuniversitar, cât şi la statutul personalului din şcoli, al beneficiarilor direcţi ai educaţiei şi al partenerilor educaţionali.

"În ceea ce priveşte drepturile, obligaţiile, responsabilităţile şi sancţiunile adresate beneficiarilor direcţi ai educaţiei, considerăm benefică precizarea acestora şi clarificarea normelor de conduită. Realitatea din şcolile româneşti obligă la luarea unor măsuri de această natură, în sensul protejării drepturilor beneficiarilor direcţi, dar şi al moralităţii, decenţei şi respectului faţă de propria persoană, de persoana celorlalţi şi, implicit, faţă de şcoală în general. Într-o societate accentuat globalizată şi inundată informaţional, şcoala prietenoasă încurajează incluziunea socială, apropierea culturală şi cultivarea spiritului civic, promovând libertatea ca formă a respectului faţă de semeni. O astfel de şcoală cultivă valorile sociale, etice, estetice şi educaţionale cu asumarea conştiinţei că elevul este oglinda profesorului şi viceversa, iar şcoala este reflexia societăţii", a arătat senatorul, în adresa trimisă ministrului Educaţiei.

HOTNEWS
Mediafax
Zeci de mii de elevi, fără cornuri şi lapte din cauza întârzierii semnării contractelor sau a finalizării licitaţiilor

http://www.mediafax.ro/social/zeci-de-mii-de-elevi-fara-cornuri-si-lapte-din-cauza-intarzierii-semnarii-contractelor-sau-a-finalizarii-licitatiilor-14733339
Zeci de mii de elevi din judeţul Iaşi nu primesc, la o săptămână de la începerea şcolii, cornuri şi lapte, reprezentanţii Consiliului Judeţean spunând că această situaţie a apărut ca urmare a întârzierii semnării contractelor, dar că distribuţia produselor ar urma să înceapă pe 23 septembrie. În Prahova, peste 70.000 de elevi nu primesc produsele din Programul ”Lapte şi corn”, din cauză că autorităţile judeţene nu au finalizat încă licitaţia.

Potrivit reprezentanţilor Consiliului Judeţean (CJ) Iaşi, de la începutul noului an şcolar, peste 15.000 de elevi din judeţ nu au primit cornuri, iar alţi aproximativ 34.000 de elevi nu au primit lapte prin Programul "Laptele şi cornul" derulat de Ministerul Educaţiei.

”Elevii nu au primit produsele respective din cauză că s-au semnat cu întârziere contractul de panificaţie pe Lotul IV şi cele de lactate pe Lotul I“, a declarat, luni, corespondentului MEDIAFAX, Răzvan Timofciuc, purtătorul de cuvânt al CJ Iaşi.
El a precizat că produsele respective pentru cei peste 49.000 de elevi ar urma să înceapă să fie distribuite începând din 23 septembrie.

Conform sursei citate, Lotul IV de panificaţie acoperă cel mai mare oraş din judeţul Iaşi - municipiul Paşcani - şi 22 de comune - Alexandru Ioan Cuza, Butea, Ciohorăni, Cristeşti, Hălăuceşti, Hărmăneşti, Heleşteni, Lespezi, Mirceşti, Mirosloveşti, Mogoşeşti-Siret, Moţca, Oţeleni, Răchiteni, Ruginoasa, Sireţel, Stolniceni-Prăjescu, Strunga, Tătăruşi, Todireşti, Valea Seaca şi Vînători. În aceste localităţi învaţă peste 15.000 de elevi.

Din Lotul I de lactate fac parte municipiul Iaşi şi comunele Andrieşeni, Bivolari, Plugari, Popricani, Probota, Roşcani, Şipote, Ţigănaşi, Trifeşti, Victoria şi Vlădeni, fiind vorba despre 34.157 de elevi.
În judeţul Iaşi sunt înregistraţi 130.000 de elevi.

Prahova: Peste 70.000 elevi nu primesc lapte şi corn, întrucât autorităţile nu au finalizat licitaţia
Peste 70.000 de elevi din Prahova nu primesc produsele din Programul ”Lapte şi corn”, din cauză că autorităţile judeţene nu au finalizat încă licitaţia pentru desemnarea firmelor ce vor asigura furnizarea produselor, reprezentanţii Consiliului Judeţean spunând că vina pentru întârziere aparţine ISJ.

Cei peste 70.000 de preşcolari şi elevi care învaţă în grădiniţele şi şcolile din judeţul Prahova nu primesc încă lapte şi cornuri, din cauză că licitaţia pentru desemnarea firmelor care vor asigura furnizarea şi distribuţia acestor produse nu a fost finalizată.

Reprezentanţii Consiliului Judeţean (CJ) Prahova, autoritatea care organizează licitaţia, au declarat, luni, pentru MEDIAFAX că motivul pentru care organizarea procedurii de achiziţie se desfăşoară cu întârziere îl reprezintă faptul că autorităţile judeţene nu au primit în timp util de la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) datele privind numărul de elevi şi numărul zilelor din calendarul şcolar, date de care au avut nevoie pentru întocmirea caietului de sarcini aferent licitaţiei.

”În acest moment se desfăşoară licitaţia, a fost deschisă şi e în evaluare. Un alt motiv (pentru care elevii nu primesc laptele şi cornul – n.r.) este acela că Inspectoratul Şcolar Judeţean Prahova a trimis foarte târziu datele ca să putem organiza licitaţia, pentru că nouă ne trebuie acele date să ştim numărul estimat de elevi şi zilele de cursuri, pentru trebuie să scriem în caietul pe care-l publicăm pe SEAP şi câte persoane şi pentru câte zile. Şi anul trecut am avut aceeaşi situaţie şi nu am reuşit să finalizăm”, a declarat corespondentului MEDIAFAX vicepreşedintele Consiliului Judeţean Prahova, Bogdan Toader, care îndeplineşte atribuţiile preşedintelui CJ Prahova după ce şeful instituţiei, Mircea Cosma, a fost pus sub control judiciar de DNA cu interdicţia de a-şi exercita funcţia.

Bogdan Toader a precizat că în 4 septembrie au fost deschise ofertele şi că în această perioadă acestea sunt în perioada de evaluare.

”Până în 24 (septembrie-n.r.) ar trebui să fie desemnat un câştigător, în condiţiile în care nu vom avea contestaţii. apoi va trebui să aşteptăm zece zile să vede, dacă vor fi contestaţii” a mai spus Bogdan Toader.

Agerpres
Două medalii de argint şi una de bronz, obţinute de România la Olimpiada de Ştiinţe ale Pământului
http://www.mediafax.ro/social/doua-medalii-de-argint-si-una-de-bronz-obtinute-de-romania-la-olimpiada-de-stiinte-ale-pamantului-14731877

Elevii români au obţinut două medalii de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe ale Pământului, desfăşurată în Brazilia, în perioada 12-20 septembrie, la care au participat 92 de elevi din 23 de ţări, a anunţat, luni, Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice.
Medaliile de argint au fost cucerite de Alexandra Dima, elevă în clasa a XI-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, şi de Dan-Mircea Neagoe, clasa a X-a la Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" din Constanţa.
Medalia de bronz a intrat în posesia lui Tudor-Cristian Cozma, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi. Din lotul olimpic al României a făcut parte şi Maria Velicu, elevă în clasa a XII-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, se arată într-un comunicat de presă al MECS.

La ediţia a IX-a a Olimpiadei Internaţionale de Ştiinţe ale Pământului (International Earth Science Olympiad - IESO), care s-a desfăşurat în Pocos de Caldas - Brazilia, au participat 92 de elevi din 23 de ţări.
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