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Televiziuni 
ADEVĂRUL
Un elev a fost lovit cu piciorul de o profesoară, la o şcoală din judeţul Braşov

adev.ro/nwikt4
Nici nu a început bine şcoala că deja plângerile despre abuzurile îndurate de copii au început să apară, atenţionează reprezentanţii elevilor. Ultimul l-a suferit un tânăr din Braşov care a fost lovit de profesoara de Informatică cu picioarele. Toată scena a fost filmată cu telefonul mobil.
După ce zilele trecute o fetiţă de 11 ani era dată afară dintr-o şcoală din Constanţa fiindcă a mers la ore cu o fustă neagră cu flori albe, ieri un tânăr din oraşul braşovean Victoria acuza că a fost bătut de o profesoară. De altfel, colegii băiatului au trimis presei un filmuleţ în care se vede cum profesoara îl loveşte cu picioarele şi cu un caiet în cap pe elevul de clasa a XII-a. 
Potrivit Inspectorului Şcolar General Victor Vijoli, inspectoratul şcolar s-a autosesizat în acest caz. "Este un incident regretabil, am aflat de el luni dimineaţă, s-a întâmplat vineri la ora de informatică la clasa a XII-a Real de la un liceu din oraşul Victoria, în jurul prânzului. Şcoala a deschis o anchetă, iar noi ne-am autosesizat şi vom lua măsurile legale. Se pare că elevul a fost lovit cu piciorul de o profesoară. Este clar că doamna şi-a depăşit atribuţiile de profesor. Nu am primit plângere oficială încă, doar ni s-a adus la cunoştinţă fapta respectivă", a arătat Vijoli. La rândul lui, ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a declarat pentru "Adevărul" că este nevoie de o schimbare profundă de mentalitate în sistemul românesc de învăţământ. "Este foarte trist ce se întâmplă. Atâta timp cât instrumentele legale pentru a interveni sunt cele care sunt, facem tot ce putem să sancţionăm fiecare caz în parte. Este nevoie de o schimbare de mentalitate, de coerenţă şi consecvenţă, ar asta nu se face peste noapte", a spus Cîmpeanu. Consiliul Naţional al Elevilor este şi mai drastic şi anunţă că va sesiza Avocatul Poporului cu privire la aceste cazuri. „În cazurile acestea trebuie desfăcut imediat contractul de muncă şi nici măcar nu este un caz singular, primim sesizări din toată ţara. Agresiunea faţă de elevi reprezintă o mentalitate învechită şi destul de răspândită la noi şi este bine că problemele acestea sunt aduse în atenţia publicului, dar să ştiţi că de multe ori copiii şi părinţii efectiv nu au curajul să iasă în faţă. Cazurile acestea au nevoie de o voce. Vom sesiza Avocatul Poporului pe regulamentul şcolar în cazurile de genul acesta", a spus Horia Oniţa, preşedintele consiliului. Supuşi abuzurilor în toată ţara De altfel, la urechile Consiliului Naţional al Elevilor au ajuns zeci de cazuri de abuzuri comise în prima lună de şcoală din acest an şcolar. Elevii se plâng că li se cere în continuare fondul clasei, că sunt încuiaţi cu cheia în vestiare dacă întârzie la sport sau nu sunt lăsaţi să intre la ore fără uniforma şcolară. 
Spre exemplu, o sesizare făcută la Consiliul Naţional al Elevilor a venit de la Colegiul "Spiru Haret" din Târgu Jiu, unde dacă absentezi, trebuie să plăteşti o amendă.  La Colegiul Naţional de Informatică "Spiru Haret" din Suceava, elevii se plâng de obligativitatea uniformei, a fondului şcolii şi plata gardienilor şi a faptului că nu sunt lăsaţi să iasă din şcoală în timpul pauzelor. De asemenea, un alt caz este la Liceul cu Program Sportiv din Brăila, unde băieţii nu au voie să poarte barbă. În mai toate licee din Brăila este cerut fondul şcolii, a mai exemplificat Oniţa din sesizările primite. Plângeri au venit şi de la colegiile naţionale Constantin Carabella", "Ienachia Văcărescu" şi "Nicolae Titulescu", unde elevii spun că sunt sancţionaţi pentru acţiuni desfăşurate în afara incintei şcolii. De asemenea, sunt licee, cum ar fi Liceul Pedagogic "Nicolae Iorga", unde elevii nu sunt lăsaţi să intre în şcoală fără uniform. "Fondul şcolii şi sancţionarea pentru lucruri făcute de elevi în afara şcolii sunt plângeri pe care le primim frecvent", a explicat Oniţa. Expertul în Educaţie Tincuţa Apăreanu spune că cea mai mare problemă a sistemului nostru este că oamenii nu au curajul să semnaleze aceste cazuri. "Elevii sunt lipsiţi de orice putere, de orice autoritate, în plus, ei sunt victimele în aceste cazuri de abuz. Însă părinţii lor au o responsabilitate importantă în asigurarea bunăstării fizice şi emoţionale a copiilor lor. Părinţii trebuie să ştie ce se întâmplă la şcoală", atrage atenţia Apăteanu.

După ce le-a recunoscut diplomele, ministrul Cîmpeanu îi lasă pe absolvenţii de „Spiru Haret” să devină profesori

adev.ro/nwj3f7
Cei peste 70.000 de absolvenţi de facultăţi neacreditate în momentul înscrierii, majoritatea provenind de la Universitatea „Spiru Haret”, cărora statul le va recunoaşte diplomele, vor putea să susţină din 2016 şi examenul de definitivare, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei Sorin Cîmpeanu.
Absolvenţii de studii care nu erau acreditate sau autorizate în momentul înscrierii la facultate pot susţine examenul de definitivare în învăţământ din anul 2016, chiar dacă au depăşit vechimea prevăzută de lege, potrivit unei modificări a metodologiei care a intrat în vigoare în această lună. „Candidaţii care depăşesc vechimea prevăzută de lege pentru înscrierea la examenul naţional de definitivare în învăţământ din cauza restricţionării accesului la examen ca urmare a faptului că specializările/programele de studii absolvite nu au fost acreditate sau autorizate să funcţioneze provizoriu în baza unei hotărâri a Guvernului la data înscrierii la facultate se pot înscrie la examen începând cu sesiunea 2016. În această situaţie, în calculul vechimii efective la catedră în condiţiile prevăzute la art. 11 alin (1) şi (2) din Metodologia de organizare şi defăşurare a examenului naţional de definitivare în învăţământ, aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei naţionale nr. 4.802/2014, nu se include perioada în care accesul la examen a fost restricţionat”, se arată în documentul care a intrat în vigoare vineri. Peste 70.000 de diplome vor fi recunoscute de stat Asta după ce în luna august, Ministerul Educaţiei a lansat un proiect de ordonanţă care recunoaşte în masă peste 70.000 de diplome ale absolvenţilor care s-au înscris la facultăţi neacreditate până în anul 2011, când în Legea Educaţiei au fost, în final, reglementate şi sancţionate aceste situaţii. Cîmpeanu a subliniat că a luat această decizie în contextual în care Ministerul Educaţiei a pierdut în ultimii patru ani circa două milioane de lei din cauza proceselor intentate de peste 18.000 de absolvenţi aflaţi în această situaţie. De asemenea, ministrul a mai spus că este eronat ca cineva să considere că aceşti absolvenţi sunt mai puţin pregătiţi decât colegii lor de la facultăţi acreditate. „Sunt şi foarte multe facultăţi de stat, nu doar <>, care fie i-au şcolarizat în altă locaţie, peste capacitate, în altă limbă sau o altă formă de învăţământ, cum e la <> din Iaşi, unde au şcolarizat la fără frecvenţă, deşi aveau acreditare doar pentru învăţământul la zi. Este în acest context o măsură reparatorie deoarece până la finalul anului 2011 nu erau reglementări despre ce se întâmplă cu beneficiarii unor astfel de studii neacreditate care s-au înscris în necunoştinţă de cauză. Dacă oricum li s-au recunoscut diplomele în instanţă, cum le-am putea împiedica acum accesul la examenul de definitivare?”, se întreabă Sorin Cîmpeanu. „A fost o practică barbară” Şi Corneliu Riegler, profesor şi preşedinte al Sindicatului Tinerilor Profesori din România, consideră că a fost nedrept modul în care acestor absolvenţi li s-a restricţionat accesul la examenul de definitivare. „A fost o situaţie neplăcută acum câţiva ani, când doamna Andronescu a dispus ca în timpul examenului de definitivare, să fie scoşi din sală aceşti absolvenţi. Practica a fost una barbară, dovadă că mulţi au dat în judecată Ministerul Educaţiei şi au câştigat. Eu cred că dacă un om este capabil să ia examenul de definitivare, care este destul de temeinic, înseamnă că merită să predea în învăţământ”, a spus Corneliu Riegler, profesor de istorie la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc”, din Capitală. Pe de altă parte, expertul Marian Staş se întreabă dacă într-adevăr absolvenţii facultăţilor neacreditate de la „Spiru Haret” sunt suficient de pregătiţi pentru a intra în sistemul de învăţământ. „Este o dublă indulgenţă şi deschide calea către viitoare concesii, având în vedere că situaţia este oricum critică şi că la examenul de definitivare vin candidaţi tot mai slab pregătiţi”, a spus Marian Staş.

Elevii cer înfiinţarea Consiliului Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Preuniversitar

adev.ro/nwitge
Consiliul Naţional al Elevilor, structura reprezentativă a elevilor la nivel naţional, atrage atenţia cu privire la faptul că după aproape cinci ani de la intrarea în vigoare a Legii Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, Ministerul Educaţiei încă nu a înfiinţat Consiliul Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Preuniversitar.
Legea, la art 104 alin (4), prevede astfel: ,,Baza de calcul al fondurilor alocate unităţilor de învăţământ prin şi din bugetele locale, pentru finanţarea de bază, o constituie costul standard per elev/preşcolar. Costul standard per elev/preşcolar se determină pentru fiecare nivel de învăţământ, filieră, profil, specializare/domeniu. Determinarea costului standard per elev/preşcolar se face de către Consiliul Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Preuniversitar, în condiţiile prezentei legi şi conform normelor metodologice elaborate de către Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi aprobate prin hotărâre a Guvernului. Consiliul Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Preuniversitar cuprinde reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, ai partenerilor sociali şi ai structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale.” Având în vedere importanţa pe care o are în distribuirea fondurilor pentru educaţie, „considerăm că este necesară înfiinţarea structurii, pentru o mai bună coordonare a finanţării educaţiei. Unul dintre cele mai concludente exemple în acest sens îl reprezintă formula de finanţare, a cărei bază de finanţare cuprinde în principal costul standard per elev multiplicat cu numărul elevilor dintr-o şcoală”, se arată într-un comunicat de presă. „Până la urmă, CNFIP ar cuprinde toţi actorii relevanţi ai sistemului: ministerul educaţiei, reprezentanţii partenerilor sociali, ai autorităţilor publice locale. Finanţarea educaţiei, şi aşa precară, trebuie să se realizeze prin consensul şi dezbaterea părţilor implicate, pentru o utilizare cât mai eficientă. Până la urmă, poate chiar mai important decât suma acordată e modul în care este investită, iar astfel trebuie să ia în calcul nevoile elevilor, beneficiari primari ai învăţământului, nevoile profesorilor şi strategiile de investiţii ale administraţiilor publice locale.  Ne-a fost reconfirmată necesitatea acestei structuri, după ce am observat modul lipsit de o strategie clară (diferită de numărul de elevi din şcoală) prin care unele localităţi acordă finanţarea şcolilor, prin informaţii de interes public în baza legii 544/2001, prin aplicaţia - Ia statul la întrebări -, realizată de România Curată. Credem că după aproape 5 ani, este momentul să facem pasul spre înfiinţarea CNFIP”, a declarat Horia Oniţa, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor.



Admiterea studenţilor străini de la UMF Iaşi, reevaluată la sesizarea ambasadei Marocului. Cîmpeanu: Unii mai dispăreau, alţii mai apăreau pe liste



adev.ro/nwivkd
Peste 950 de dosare ale candidaţilor străini care vor să studieze medicina la Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi vor fi reevaluate, după ce au fost descoperite o serie de erori pe liste. Ministerul Educaţiei a trimis deja o echipă de evaluare la unitatea de învăţământ. În paralel, a fost deschisă o investigaţie internă. Candidaţii străini declaraţi admişi achită taxe de şcolarizare de 5.000 de euro.
Conducerea UMF Iaşi a decis să reevalueze dosarele de înmatriculare ale studenţilor la liniile de studiu în română, engleză şi franceză, în contexul în care Ministerul de Externe din Maroc a sesizat că 45 de studenţi marocani au dispărut de pe listele de inscriere. Aceştia figurau iniţial ca fiind admişi. „Procesul de înmatriculare a studenţilor la programele de studiu în limbile engleză, franceză şi română pe cont propriu valutar (studenţii care au intrat pe baza unui concurs de dosare şi care plătesc taxa anuală de 5.000 de euro în valută - n.r.) a fost întrerupt după identificarea unor erori care au viciat clasamentul final al candidaţilor. Senatul Universităţii a decis, în şedinţa de pe 19 octombrie, reevaluarea tuturor dosarelor, urmând ca în maxim o săptămână să fie publicată lista finală a candidaţilor admişi”, a declarat profesorul Dragoş Pieptu, rectorul UMF Iaşi. Acesta a precizat că a fost sesizat Ministerul Educaţiei, care a trimis o comisie pentru a investiga. Conducerea UMF Iaşi a declanşat propria anchetă internă, ale cărei rezultate urmează să fie făcute publice. În consecinţă, înmatricularea candidaţilor înscrişi pe locurile cu taxă în valută la limba română, engleză şi franceză a fost suspendată pentru o săptămână. „Referitor la lipsa de transparenţă de care este acuzată Universitatea de Medicină şi Farmacie «Grigore T. Popa» Iaşi de către Ministerul de Externe din Maroc, vă informăm că universitatea a avut iniţiativa comunicării în această problemă, trimiţând în data de 15 octombrie 2015 adresa cu nr. 22894 prin care explica ambasadorului României în Regatul Maroc, Simona Mariana Ioan, situaţia existentă. De asemenea, universitatea i-a notificat pe candidaţi, prin mesaje electronice personalizate, asupra situaţiei evaluării dosarului lor de admitere”, a explicat Pieptu. Cîmpeanu: Unii mai dispăreau, alţii mai apăreau pe listele de admitere Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a explicat pentru "Adevărul" că a trimis echipa de control a ministerului în urma unei sesizări făcute de ambasada Marocului, în cazul a zeci de studenţi aflaţi pe listele de admitere. "La UMF Iaşi lucrurile nu sunt în regulă, nu sunt gestionate cum trebuie, e o lipsă de coordonare în procesul de admitere a studenţilor străini. Am trimis corpul de control în regim de urgenţă acolo, iar universitatea a mai fost avertizată în trecut. Solicitau scrisori de acceptare din partea ministerului pentru studenţi străini pe care ulterior nu-i primeau şi asta a generat probleme cu ambasadele. Am remarcat o instabilitate a listelor celor admişi, unii mai dispăreau, alţii mai apăreau pe liste", a spus Cîmpeanu. El a precizat mai departe că Ambasada Marocului a fost cea care a făcut sesizare la Ministerul Educaţiei asupra acestei probleme şi că zeci de studenţi sunt vizaţi în această problemă. În cazul în care aceştia au achitat deja taxa de 5.000 de euro pe an şi apoi nu s-au mai regăsit pe liste, "compensarea depinde de situaţia fiecărui student în parte", a explicat Cîmpeanu. Momentan, corpul de control elaborează un raport care va explica situaţia în detaliu, a mai precizat ministrul Educaţiei pentru "Adevărul". 45 de studenţi marocani, retraşi de pe liste Ambasadoarea României în Maroc, Simona Mariana Ioan, a fost convocată la Ministerul marocan de Externe, pentru a da explicaţii privind retragerea unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani, înscrişi în primul an la Facultatea de Medicină din Iaşi. Aceştia figurau iniţial ca înscrişi în primul an la Facultatea de medicină din Iaşi, dar numele lor au fost ulterior şterse, fără nicio explicaţie. Mbarka Bouaida, ministru delegat în cadrul Ministerului marocan al Afacerilor Externe, s-a întâlnit luni cu ambasadoarea României, căreia i-a cerut explicaţii cu privire la acest caz. Mbarka Bouaida a cerut „răspunsuri juste şi rapide”, ştiind că studenţii marocani sunt victimele unor deficienţe exogene şi „riscă să piardă un an din parcursul lor universitar”. Pe 5 octombrie, Facultatea din Iaşi a publicat o listă definitivă cu studenţii admişi şi care au îndeplinit condiţiile de eligibilitate, în total 166 de studenţi, inclusiv marocani. Dar la 15 octombrie, Facultatea a publicat pe site-ul său o nouă listă, cu 121 de studenţi, care excludea numele celor 45 de studenţi marocani, "fără a prezenta motivele acestei revizuiri", a precizat Bouaida.
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PUTEREA
Profesorii unei universităţi, în grevă japoneză. Dascălii ameninţă cu grevă generală
http://www.puterea.ro/social/profesorii-unei-universitati-in-greva-japoneza-dascalii-ameninta-cu-greva-generala-123867.html
Profesorii Universităţii Eftimie Murgu din Reșița au intrat în grevă japoneză, în semn de protest faţă de Ministerul Educației şi de conducerea instituţiei de învăţământ. Dascălii sunt revoltaţi de faptul că nu şi-au primit salariile de două luni.

Cadrele didactice au susţinut marți cursurile cu banderole albe pe brațe, transmite b1.ro. Profesorii sunt nemulţumiţi de faptul că nu şi-au primit salariile de două luni, conducerea Universităţii spunându-le că nu sunt bani necesari.

"Am spus public şi am acuzat şi un management defectuos, dar lucrurile sunt amestecate. Managementul este cel care a accentuat această stare şi de accea am ajuns în această situaţie", a declarat un profesor.

În cazul în care nu îşi vor primi salariile, dascălii susţin că, începând de miercuri, vor intra în gevă de avertisment. Mai mult, aceştia ameninţă cu grevă generală, ceea ce ar putea duce la înghețarea anului universitar.
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ROMÂNIA LIBERĂ
Scandal la UMF Iași: Senatul Universității a decis reevaluarea tuturor dosarelor
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/scandal-la-umf-iasi--senatul-universitatii-a-decis-reevaluarea-tuturor-dosarelor-397064
Senatul Universității de edicină și Farmacie ”Grigore T. Popa” a decis reevaluarea tuturor dosarelor. UMF Iași a anunțat, marți, că procesul de înmatriculare a studenților străini care își plătesc școlarizarea a fost întrerupt "după identificarea unor erori care au viciat clasamentul final al candidaților, relatează Agerpres. 

"Urmare a informațiilor apărute în mass-media referitoare la solicitările de clarificări formulate de Ministerul de Externe din Maroc, cu privire la situația a 45 de candidați cetățeni marocani la admiterea la Facultatea de Medicină, în sesiunea de admitere septembrie 2015, pentru liniile de predare în limbile străine și limba română pe cont propriu valutar, Universitatea de Medicină și Farmacie 'Grigore T. Popa' Iași face următoarele precizări: (...) Procesul de înmatriculare a studenților la programele de studiu în limbile engleză, franceză și română pe cont propriu valutar a fost întrerupt după identificarea unor erori care au viciat clasamentul final al candidaților. Senatul Universității a decis în ședința de ieri, 19 octombrie 2015, reevaluarea tuturor dosarelor urmând ca în maxim o săptămână să fie publicată lista finală a candidaților admiși", se arată într-un comunicat al UMF Iași, postat marți pe site-ul instituției.

Potrivit sursei citate, conducerea Universității "a semnalat imediat aceste erori" Ministerului Educației și Cercetării Științifice, care a trimis o comisie pentru a investiga problemele semnalate. Totodată, în paralel, conducerea UMF Iași a demarat propria anchetă internă, iar instituția precizează că va face "publice rezultatele celor două anchete imediat ce ele vor fi finalizate".

Sursa menționată adaugă, referitor la "lipsa de transparență de care este acuzată Universitatea de Medicină și Farmacie 'Grigore T. Popa' Iași de către Ministerul de Externe din Maroc", că Universitatea "a avut inițiativa comunicării în această problemă", trimițând în data de 15 octombrie 2015 o adresă prin care explica ambasadorului României în Regatul Maroc, Simona Marian Ioan, "situația existentă".

De asemenea, Universitatea precizează că "i-a notificat pe candidați, prin mesaje electronice personalizate, asupra situației evaluării dosarului lor de admitere".

UMF Iași menționează că Metodologia de admitere pentru studenții candidați la locuri nebugetate prevede că, pentru a confirma intenția candidaturii, trebuie achitată o treime din valoarea taxei de studiu pentru primul an, iar în cazul în care candidatul nu este admis, această sumă îi este returnată integral.
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Profesoară din Braşov, filmată când lovea un elev cu o carte în cap şi cu picioarele, în timpul unei ore. ISJ Braşov a început o inspecţie

http://www.mediafax.ro/social/profesoara-din-brasov-filmata-cand-lovea-un-elev-cu-o-carte-in-cap-si-cu-picioarele-in-timpul-unei-ore-isj-brasov-a-inceput-o-inspectie-foto-14855497
Conducerea unui liceu din oraşul braşovean Victoria a deschis o anchetă internă, după ce pe internet au apărut imagini cu o profesoară care lovea un elev, în timpul orei de informatică, mai întâi cu o carte în cap, apoi cu picioarele, până în prezent părinţii copilului nedepunând plângere. La rândul său, Inspectoratul Şcolar Judeţean Braşov a declanşat o inspecţie generală la liceul din Victoria, după ce conducerea unităţii a anunţat incidentul la inspectorat.

Inspectorul şcolar adjunct Victor Vijoli a declarat corespondentului MEDIAFAX că ISJ Braşov s-a autosesizat şi a demarat o inspecţie generală la Liceul "Ion Codru Drăguşanu", din Victoria, după ce directoarea l-a informat cu privire la incidentul petrecut în data de 16 octombrie.

"E un incident regretabil. S-a întâmplat, s-a întâmplat. Luni dimineaţă, directoarea liceului ne-a sunat şi ne-a anunţat cu privire la acest incident. Am văzut apoi şi eu filmuleţul respectiv la un post de televiziune. Noi ne-am autosesizat după ce am văzut filmuleţul. S-au sesizat şi cei din Comisia de disciplină a şcolii care analizează ceea ce s-a întâmplat. Probabil că o să fie sancţionată. Noi vom monitoriza să vedem dacă se respectă cadrul legal, Legea educaţiei, şi suntem în inspecţie generală acolo. Suntem cu ochii pe ei", a spus Vijoli.

Agerpres
Cîmpeanu: Numărul elevilor înscriși în învățământul profesional a crescut considerabil în ultimul an școlar
http://www.agerpres.ro/social/2015/10/19/cimpeanu-numarul-elevilor-inscrisi-in-invatamantul-profesional-a-crescut-considerabil-in-ultimul-an-scolar-16-46-39
Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a afirmat luni că numărul elevilor înscriși în învățământul profesional a crescut considerabil în ultimul an școlar.

"Prin reconfigurarea traseelor de pregătire în învățământul profesional și consolidarea parteneriatelor cu mediul economic, numărul elevilor înscriși în învățământul profesional a crescut considerabil în ultimul an școlar, ceea ce este un lucru extrem de îmbucurător", a spus Cîmpeanu, la deschiderea lucrărilor conferinței internaționale "Învățarea la locul de muncă: provocări și oportunități", din cadrul proiectului Erasmus+, Dezvoltarea programelor de tip ucenicie în formarea profesională inițială în România (DALIVET), găzduită de Institutul Cervantes.

Potrivit ministrului, dacă în anul școlar 2012 — 2013 erau 12.000 de elevi în învățământul profesional, anul școlar trecut numărul acestora a fost de 47.600, "deci o creștere de patru ori, iar pentru anul școlar curent este estimat un număr suplimentar cu circa 20.000 de elevi care intră în învățământul profesional".

În opinia ministrului, creșterea interesului elevilor pentru învățământul profesional s-a datorat, în primul rând, unei implicări crescute a companiilor în a furniza locuri de practică pentru elevi, anul trecut peste 5.500 de companii, de la IMM-uri până la mari firme, fiind parte activă în pregătirea profesională a elevilor.

Sorin Cîmpeanu a subliniat că sistemul de educație și de formare profesională este supus în continuare unor provocări economice și sociale și, ca urmare, este necesară dezvoltarea și updatarea continuă a politicilor și strategiilor în domeniu, precum și implementarea măsurilor decise, inclusiv a celor care vizează introducerea de programe de tip dual ucenicie în formarea profesională inițială din România.

"Acest lucru trebuie să se facă prin consultarea mediului de afaceri în condiții de finanțare și cofinanțare adecvate, în scopul atingerii obiectivelor stabilite", a spus el.

În opinia ministrului Educației, prin parteneriatul din cadrul proiectului Dezvoltarea programelor de tip ucenicie în formarea profesională inițială în România (DALIVET) și prin implicarea companiilor, școlilor, autorităților și factorilor de decizie, sunt așteptate rezultate la nivel european, care au în vedere flexibilizarea sistemului de formare profesională, pregătirea profesorilor de practică, consolidarea legăturii dintre școală și mediul de afaceri, precum și creșterea atractivității învățământului profesional.

"Ne dorim ca învățământul profesional să nu mai fie privit ca o rută a eșecului. Asta s-a întâmplat până acum și din păcate s-a întâmplat și cu concursul colegilor noștri cadre didactice, s-a întâmplat cu concursul părinților, s-a întâmplat cu concursul multor factori și această schimbare a mentalității cred că este extrem de importantă", a mai spus Cîmpeanu.

El a reiterat faptul că susținerea dezvoltării învățământului profesional este o prioritate absolută a Ministerului Educației și Cercetării Științifice, dar și una personală.

AGERPRES/(A — autor: Daniel Popescu, editor: Andreea Rotaru)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Cine sunt miniştrii de pe lista neagră a lui Dragnea

http://jurnalul.ro/stiri/politica/crivatul-remanierii-bate-la-psd-699138.html
Social-democraţii au avut prima şedinţă a Biroului Permanent Naţional, după alegerile de duminică. Noua conducere a discutat despre proiectele viitoare ale partidului, dar şi despre o eventuală remaniere guvernamentală.


Cu mandatul de preşedinte validat de Congres, Liviu Dragnea le-a cerut colegilor să prezinte până săptămâna viitoare câte un proiect politic, l-a numit pe Marian Neacşu, liderul deputaţilor PSD, în funcţia de secretar interimar, până la prima şedinţă a Comitetului Executiv şi a dezvăluit că i-a cerut premierului Victor Ponta o analiză a activităţii miniştrilor din Guvern. 

Executivul, sub lupă 
„După o perioadă de funcţionare a acestui Guvern, a oricărui Guvern, este nevoie de această analiză, adică până la finalul anului. Dacă premierul va considera că are nevoie de o îmbunătăţire a activităţii într-un anumit domeniu sau nu, vom discuta şi dacă vom conveni acest lucru va avea tot sprijinul”, a declarat Liviu Dragnea. De asemenea, preşedintele PSD a spus că va exista o analiză inclusiv la nivelul partidului. Afirmaţiile lui Dragnea survin pe fondul unor cereri venite din partea unor lideri din teritoriu, nemulţumiţi fie de prestaţia unor miniştri, fie de lipsa lor de vizibilitate în plan public. Zvonuri despre schimbarea ministrului de Justiţie, Robert Cazanciuc, au apărut încă din vară, dar scaunul i-a fost salvat inclusiv de sprijinul arătat de vicepremierul Gabriel Oprea, ce l-a invitat să se înscrie în UNPR. Dubii legate de prestaţia ca ministru au apărut şi în cazul ministrului Educaţiei, Sorin Mihai Cîmpeanu. Nici Mihai Tudose nu este sigur de funcţia sa, unii imputându-i faptul că a rămas o prezenţă foarte discretă în interiorul Executivului. Alte două nume vehiculate sunt cele ale lui Eugen Teodorovici, zvonuri despre schimbarea sa apărând din august, şi al lui Iulian Matache, de la Transporturi. 

Prima şedinţă a conducerii proaspăt alese nu a fost lipsită de incidente. După ce a pierdut competiţia pentru un post de vicepreşedinte, Mihai Sturzu a fost împiedicat de portarul de la sediul din Kisseleff să participe la şedinţă pe motiv că nu face parte din structura de conducere. Sturzu, care s-a poziţionat încă de duminică împotriva noii con-duceri a partidului, s-a arătat indignat de această atitudine, declarând că este membru al Biroului Permanent Naţional, din postura de preşedinte al Tineretului Social Democrat. „Am aflat că a fost un incident la intrare. Eu când am spus că partidul trebuie să îşi deschidă uşile, cred că au înţeles tocmai invers”, a comentat Dragnea. 

Cele mai riscante portofolii din Guvernul Ponta 
Eugen Teodorovici este al cincilea ministru de Finanţe din Guvernul Ponta, după Florin Georgescu, ce nu a dorit să stea mai mult de câteva luni, Daniel Chiţoiu, demis de Antonescu, Irina Petrescu, remaniată, şi Darius Vâcov, săltat de DNA. La Transporturi, Iulian Mata-che este al şaselea ministru, după Ovidiu Silaghi, Relu Fenechiu, Ramona Mănescu, Dan Şova şi Ioan Rus. Şova este acum cercetat penal, iar Fenechiu a fost condamnat la închisoare în dosarul Transformatorul.


Liviu Dragnea a subliniat faptul că în acest moment nu există o listă cu miniştrii care pot părăsi Guvernul şi că este posibil ca în urma analizei să nu se facă schimbări.
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