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Televiziuni 
ADEVĂRUL
Garantarea siguranţei în şcoli intră în programul Guvernului Cioloş. Ce completări au fost aduse la Educaţie

adev.ro/nxyhet
Noi completări la capitolul Educaţie au fost aduse programului de guvernare trimis de premierul desemnat Dacian Cioloş conducerii Parlamentului. Astfel, principala modificare se referă la "începerea procesului de aducere a tuturor şcolilor la standarde minimale de funcţionare şi garantare a siguranţei (autorizaţii ISU, autorizaţii sanitare, prevenţie prin pregătirea pentru situaţii de urgenţă)".
După ce luni Dacian Cioloş şi-a prezentat programul de guvernare care cuprindea 13 pagini şi care a fost criticat de analişti pentru formularea unor principii prea generaliste pentru o echipă de tehnocraţi, marţi dimineaţă au mai fost depuse la birourile permanente reunite încă 7 pagini care conţin completări, inclusiv la capitolul Educaţie. Principala modificare se referă la „începerea procesului de aducere a tuturor şcolilor la standarde minimale de funcţionare şi garantare a siguranţei (autorizaţii ISU, autorizaţii sanitare, prevenţie prin pregătirea pentru situaţii de urgenţă)". Guvernul vrea şi „continuarea procesului de elaborare a unui nou curriculum şi asigurarea condiţiilor de implementare, inclusiv pregătirea adecvata a cadrelor didactice", inclusiv prin „restructurarea sistemului de formare iniţială a cadrelor didactice prin programe universitare de master". Guvernul Cioloş vrea şi "dezvoltarea mecanismului actual de finanţare a învăţământului preuniversitar". Corelarea educaţiei cu piaţa muncii este un alt obiectiv nou al Guvernului, dar şi internaţionalizarea învăţământului superior (promovarea învăţământului, procesul de recunoaştere a diplomelor), acesta fiind, de altfel, şi una dintre solicitările preşedintelui Klaus Iohannis cu privire la educaţie. Programul de cercetare vorbeşte şi despre susţinerea cercetării. Mutarea accentului pe elev, esenţa programului lui Dacian Cioloş Mutarea accentului pe transmiterea de informaţii pentru a-i pregăti pe copii pentru viaţă în funcţie de nevoile de dezvoltarea personală şi umană, cultivarea toleranţei şi nediscriminării şi crearea unui conţinut educaţional care să corespundă pieţei muncii actuale sunt o parte din priorităţile pentru schimbarea sistemului de educaţie, propuse de guvernul Cioloş în programul de guvernare. Programul de guvernare al Cabinetului Cioloş, transmis luni Parlamentului, are 13 pagini şi este împărţit în trei capitole mari: viziune, priorităţi şi plan de măsuri. În capitolul priorităţi este trecut şi planul pentru Educaţie, în linii generale. Guvernul Cioloş propune „mutarea accentului în actul educaţional de pe transmiterea de informaţie pe crearea de competenţe pentru viaţă pe baza nevoilor de dezvoltare personală şi umană. Promovarea educaţiei inclusive prin cultivarea toleranţei, nediscriminării şi acceptării diferenţei în şcoli şi în societate", potrivit planului de guvernare. De asemenea, cabinetul lui Cioloş propune o reformă curriculară pe toate componentele ei, astfel încât conţinutul educaţional să corespundă cu cerinţele de pe piaţa muncii şi ale societăţii digitale. În programul viitorului ministru al Educaţiei, Adrian Curaj, mai este inclusă redefinirea statutului cadrului didactic în societate prin salarizare, carieră, criterii de evaluare a performanţei, autonomie educaţională şi integritate şi reducerea birocraţiei şi eliminarea sarcinilor administrative inutile pentru personalul didactic în domeniul educaţional. de asemenea, mai este trecută şi creşterea performanţei programelor de formare, cercetare şi inovare universitară în clustere integrate (învăţământ-cercetare-producţie). Curaj speră să crească bugetul cercetării cu 50% „Va trebui să corectăm şi să operaţionalizăm, dar pentru mine e extrem de importantă continuitatea. Angajamentul nostru este ca în decembrie să venim cu măsurile ce vor fi prezentate în detaliu, atunci când vom avea şi bugetul pe 2016, pentru a avea un plan realist", a declarat luni, citat de Hotnews.ro, Adrian Curaj, ministrul propus la Educaţie, în cadrul audierilor în Comisiile reunite pentru învăţământ din Parlament. „Voi lupta cât se poate, n-am termen, pentru un buget cu sens la cercetare. Faptul că am suferit atât de tare că oameni care au venit în ţară a trebuit să plece m-a durut foarte mult, m-a durut fizic. Spuneam că trebuie o creştere majoră a bugetului de 0,24% a bugetului cercetării. Poate 1% nu reuşim să facem anul ăsta, dar dacă reuşim să atragem un plus de 0,12%, ceea ce înseamnă un plus cu 50%. (...) Sunt convins ca şi ARACIS, dar şi multe alte instituţii trebuie să treacă printr-un efort mare de transformare instituţională”, a mai spus Adrian Curaj în faţa parlamentarilor.

DOCUMENT Bilanţul mandatului ministrului Sorin Cîmpeanu

adev.ro/nxyiqw
Sorin Cîmpeanu a prezentat într-o conferinţă de presă bilanţul mandatului de ministru preluat în urmă cu aproximativ un an. După ce Klaus Iohannis l-a desemnat premier interimar după demisia Guvernului Ponta, premierul desemnat Dacian Cioloş l-a înlocuit pe Sorin Cîmpeanu cu Adrian Curaj, la Educaţie.
„Au fost în anul 2015 aprobate cele trei strategii naţionale: de reducere a părăsirii timpurii a şcolii, de învăţare pe tot parcutrsul vieţii şi pentru învăţământ terţiar. De asemenea, avem Planul naţional de cercetare pentru perioada 2015-2020, aprobat de Guvern. Strategia de formare profesională se află pe circuitul de avizare.  Mai avem un acord semnat în 2014 cu Guvernul României, pentru unele măsuri în educaţie, care prevede măsuri financiare şi prevederi legate de elaborarea unei noi legi a educaţie. Prevederile acordului au fost respectate”, a spus Sorin Cîmpeanu care a mai precizat că de miercuri îşi va relua funcţia din care s-a suspendat, şi anume de preşedinte al Consiliului Rectorilor. Bilanţul mandatului lui Sorin Cîmpeanu, principalele declaraţii: Au fost creşteri salariale mai importante decât cele prevăzute în acordul cu sindicatele, ştiţi că iniţial erau prevăzute creşteri salariale de 10% pentru anul 2015 şi am închis anul pe Educaţie cu creşteri salariale de 26,7% pentru personalul didactic şi de 28,9% pentru personalul nedidactic. În total, în acest mandat, Ministerul Educaţiei a iniţiat 73 de acte normative, este vorba de hotărâri de guvern, odonanţe de urgenţă sau memorandumuri. Numărul ordinelor de ministru pe care le-am semnat este de 2.800. Am avut ca prioritate asumată eliminarea birocraţiei. La finalul acestui mandat am reuşit să semnez ordinul de ministru privind diminuarea numărului de comisii permanente din unităţile de învăţământ preuniversitar la un număr maxim de şapte. E cazul să ne concentrăm pe măsurarea performanţei cadrelor didactice universitare prin progres şcolar şi nu prin certificate mai mult sau mai puţin utile. Raportat la 2011, avem o creştere a bugetului Educaţiei de peste 10 miliarde de lei. La cercetare, din păcate, creşterea nu este la fel de semnificativă. Pe 2016, bugetul este construit astfel: avem creşteri de 22% la finanţarea de bază, avem creşteri de 16% la bursele studenţilor şi creşteri de 33% la finanţarea activităţilor de cercetare. 4,5% din PIB pentru Educaţie în 2016 La cercetare am vrut o creştere de 50%, însă am obţinut până în acest moment 33%. În acest an, pe Educaţie, încheiem cu un buget de 3,9 - 4% din PIB. Aş vrea să atrag atenţia că în contextul creşterii economice, PIB-ul pentru 2016 este estimat la 746 de miliarde de lei, deci nu e doar o creştere procentuală în bugetul alocat Educaţiei de la 4% la 4,5% pentru 2016, este şi o creştere a valorii absolute a PIB. Este practic cel mai mare buget acordat Educaţiei în ultimii 10 ani, este şi cea mai mare creştere a unui buget al Educaţiei din ţările europene. Am recunoscut întotdeauna că am avut un buget mic la educaţie şi atunci şi creşterile trebuie să fie mai mari.  Licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a începe în ianuarie În ianuarie 2016 se vor deschide ofertele pentru manualele de clasa a IV-a spre deosebire de anul acesta când s-au deschis în luna iunie. Din ianuarie şi până în septembrie 2016 există timp pentru contractarea şi livrarea manualelor în şcoli. Am susţinut în bugetul anului 2016, ca suma de 20 de miliaone de lei pentru achiziţia de manuale pentru clasele a XI-a şi a XII-a să fie cel puţin dublă.

EDUCAŢIA, domnule prim-ministru! 
http://m.adevarul.ro/educatie/scoala/educaTia-domnule-prim-ministru-desemnat-1_564b26157d919ed50e505237/index.html
Liviu Giosan

Domnule Ciolos, vă doresc succes în misiunea grea pe care v-aţi asumat-o! Pe lângă negocierile dificile cu partidele politice, succesul dumneavoastră va depinde de calitatea echipei ministeriale. Nu vă invidiez – veniţi într-un moment dureros, în care societatea românească este revoltata împotriva a 25 de ani de mizerie politică. Mă număr printre cei care consideră că Educaţia trebuie să fie prioritatea dumneavoastră numărul unu!

Analizez sistemul de educaţie din România de peste 20 de ani şi de multe ori am contribuit dezinteresat din experienţa mea de cercetător şi profesor universitar în Statele Unite la diferite planuri de reformă şi instituţii reformiste. Asta chiar înainte de a iniţia Ad Astra, un forum pe care l-am gândit să ajute cercetătorilor români de pretutindeni. La început speram că sistemul românesc se vă reforma rapid, şi mulţi dintre noi, cei educaţi la universităţi de tradiţie din Occident ne vom întoarce acasă, unde ajutorul nostru va fi bine primit. Am realizat însă că aşa ceva nu va fi posibil până când cuţitul nu va ajunge la os.
 
Dar…surpriza! Nici invazia titlurilor fără acoperire din zeci de universităţi private, nici doctoratele la kilogram din universităţile de stat, nici plagiate până la nivel de prim-ministru, nici transformarea puşcăriaşilor în savanţi nu a lăsat cuţitul să penetreze soriciul gros al “elitei academice” din România, darămite să ajungă la os... Personal, am renunţat de ani de zile să mă mai gândesc că mă voi întoarce să profesez în România, nu doar pentru că activez în cea mai importantă instituţie din domeniul meu de cercetare, şi deci mi-ar fi greu să mă rup de cercetarea de top, dar şi pentru că orice întoarcere într-un sistem complet ostil şi feudal ar fi un eşec anunţat.

Dintre foştii membri marcanţi ai Ad Astra îi amintesc pe fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu şi colegii lui de guvernare precum fostul preşedinte al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare ştiinţifică, chimistul Dragoş Ciuparu, foşti preşedinţi ai Consiliului Naţional al Cercetării ştiinţifice precum fizicianul Mihai Dima sau biologul Alexandru Babeş. De-a lungul timpului, m-am despărţit în opinii faţă de mulţi colegi din ţară, care au clacat la presiunea compromisului, iar drumul pe care l-au luat nu a ajutat unei reforme adevărate a educaţiei. Nu toţi însă! Unii au preferat să se adăpostească în faţă urgiei făcând ceea ce ştiau mai bine, ştiinţa adevărată.
 
Aş fi dorit să nu am dreptate, şi eforturile elitei rămase în ţară cu ajutorul nostru din afară să ducă la rezultate pozitive, dar din păcate o simplă rotire a privirii prin mizeria educaţiei româneşti de azi este edificatoare… Un lucru este clar: analizele bazate pe date solide au arătat că orice compromis la adresa reformei în România nu face decât să ne afunde şi mai adânc în mocirlă… Este deci nevoie de un ministru hotărât cu o mare experienţă atât în cercetare şi educaţie (meserie de bază!), dar şi în managementul ei, şi dotat cu o coloană vertebrală verticală, care să nu aibă interese de mărire nici în sistem, nici în politica românească!

Domnul Adrian Curaj, propus pentru postul de ministru al Educaţiei este departe de a oferi garanţii solide. Este adevărat că este iubit de o mare parte a societăţii civile, care s-a ridicat să-l apere faţă de atacurile făţise ale superiorului său din Politehnica Bucureşti, Ecaterina Andronescu, pentru că şi-a făcut slujbă la instituţia pe care o conduce fără incidente majore. Această instituţie, UEFISCDI împarte prin competiţie o parte din banii de cercetare în universităţi. în pofida acestor indicii pozitive, nu cred că acest domn va avea curajul (şic!), şi nici priceperea de a reporni reforma şi nicidecum de finaliza ceva solid.
 
Pe ce mă bazez? În primul rând domnul Curaj nu are o meserie de bază în care să fi excelat şi nu  am încredere în astfel de oameni până când nu mi se demonstrează contrariul. Deşi profesor la ditamai Politehnica bucureşteană, domnul ministru desemnat nu ar putea fi nici asistent la o universitate decentă din Occident cu CV-ul sau profesional – nu a publicat nimic de talie internaţională în specializarea dumnealui de Sisteme Automate. Da, are câteva articole cu titluri vagi ştiinţifice conduse de alţii şi citate de amici şi colegi, dar atât! Cum a promovat domnul ministru desemnat la gradul de profesor? În rest, ca şi ilustrul său predecesor, Câmpeanu, pare un colecţionar de certtificate, diplome şi medalii, din care nu lipseşte bineînţeles un certificat de bună purtare de la Colegiul de Apărare! Fără o meserie de bază, cum poate fi cineva considerat pentru postul de ministru al Educaţiei? Ce se speră prin desemnarea unui asemenea om?

Doi, domnul Curaj a fost mulţi ani secundul groparului cercetării româneşti, Ioan Dumitrache, un alt lider de talie scundă cu care ne-a procopsit Politehnica, unde a fost rector înaintea lui Andronescu. Mi se va reproşa că prin această ucenicie lungă a devenit tehnocrat. Mă scuzaţi, dar nu cred că se poate învăţa să faci vin de concurs spălând pahare într-un bar de cartier!
 
Deci daţi-mi voie să fiu profund sceptic că acest domn va face mare brânză ca ministru! Îmi veţi spune că fiecăruia trebuie să i se dea o şansă ... OK. Din punctul meu de vedere de observator obiectiv de la distanţă de câteva decenii, iată mai jos o lista de lucruri pe care domnul Curaj ar trebui să le ducă la îndeplinire său măcar să aibă curajul (şic!) să le pună în discuţie. Şi sper să facă asta fără să-şi tragă vilă RAAPS plătită de stat şi fără să vină la minister cu şofer şi girofar… O bicicletă dacă se poate!

1.  Creşterea salariilor educatorilor, învăţătorilor, şi profesorilor de la grădiniţă la liceu la o sumă dublă faţă de salariul şefului de post la sate şi a consilierilor la primărie în oraşe. Cu alte cuvinte să restabilească demnitatea şi prestigiul celor care fac educaţia copiilor noştri! Această creştere de salarii ar stimula pe cei care acum salahoresc fără speranţă în şcolile româneşti şi ar atrage absolvenţi de facultate de calitate în învăţământ. Această prioritate de grad zero a reformei poate fi uşor finanţată în parte prin anularea mult hulitei creşteri a salariilor politicienilor şi prin mult promisa creştere de 6% pentru educaţie!

1. Simplificarea programei de studiu obligatorie de la grădiniţă la liceu pentru a permite învăţarea solidă a cunoştinţelor de bază din Matematică, Limba şi Literatura Română, Ştiinţe, Istorie, Tehnologie şi Computere. Această idee este contrară directivelor europene care doresc să împâneze pe elevi cu cunoştinţe inutile precum curcanii cu castane dulci,  şi necesită curaj (şic!) şi gândire independentă pentru a fi implementată spre educarea unor generaţii întregi care să ştie să scrie frumos şi să socotească corect. Oferirea în paralel de cursuri avansate şi vocaţionale pentru elevii atraşi de alte domenii pentru a încuraja talentul natural care există în fiecare copil, fără excepţie! Alternativa la această viziune este coşmarul care începe să se înfiripe astăzi în societatea românească: o segregare fără precedent a copiilor cu părinţi bogaţi care îşi permit să le ofere o educaţie de calitate în şcoli private şi o mare de oameni pe care i-am pierdut în şcoală pentru o societate normală, care vor vota cu cei care le oferă mai multă pâine sau mai mult circ…

1. Desfiinţarea imediată a facultăţilor din universităţi private şi de stat care s-au făcut vinovate de fraude educaţionale de amploare sau care nu posedă un patrimoniu corespunzător pentru o educaţie de calitate.

1. Eliminarea imediată a finanţării de bază universităţilor care nu este făcută pe bază de competiţie naţională. Cu alte cuvinte: nici un salariu fără performanţă! Eliminarea principiului finanţării pe bază de numărul de studenţi. Acesta nenorocită idee introdusă de politrucul Andrei Marga stă la bază dezastrului actual din învăţământul superior. A distrus echilibrul între cadre didactice şi facultăţi, a dus la îmbogăţirea unora în detrimentul altora. Eliminarea diferenţei neruşinate de salarizare dintre cadrele didactice din poziţii inferioare şi profesori.

1.  Evaluarea universităţilor româneşti cu evaluatori selectaţi doar din primele 100 de  universităţi ale lumii şi împărţirea acestora în două categorii: colegii – fără drept de a acorda masterate sau doctorate şi fără drept de cercetare pentru personalul didactic şi universităţi propriu-zise. Eliminarea slujbelor pe viaţă din universităţile româneşti şi înlocuirea lor prin contracte pe 5 ani plus introducerea posturilor permanente (Tenure) doar pentru postul de profesor. Similar, eliminarea slujbelor pe viaţă din institutele româneşti înlocuite prin contracte pe 5 ani şi introducerea posturilor permanente (Tenure) doar pentru cercetătorii de grad superior.

1. Reabilitarea abilitării conducătorilor de doctorate şi cerinţa de a avea această abilitare pentru a deveni profesor. Abilitarea a fost gândită ca un proces prin care un cadru didactic poate conduce doctorate – după cum ştim ruşinea sistemului românesc şi faima lui peste hotare: sistemul care a produs cel mai longeviv prim ministru plagiator din lume! Acordată acum la masă verde, abilitarea va trebui acordată doar cu comisii integral internaţionale cu experţi din universităţi de prestigiu din străinătate.

1. Comasarea multiplelor agenţii de evaluare şi comisii de experţi din educaţie într-una singură care să aibă rolul de a asigura respectarea unui cod de conduită naţional. Reatribuirea celorlalte roluri pe care aceste agenţii le au în prezent universităţilor, conform cu principiul independenţei universitare.

1. Desfiinţarea completă a finanţării nucleu pentru cercetare în institute şi universităţi concomitent cu înfiinţarea unei agenţii unice de finanţare exclusiv competitive a cercetării în România cu evaluatori exclusiv internaţionali din universităţi de prestigiu. Pentru a-i asigura independenţa şi profesionalismul, această Fundaţie Naţională pentru Cercetare (FNC) ar trebui condusă de un manager independent, fost cercetător şi apoi manager în una din primele 100 universităţi ale lumii şi să aibă un buget asigurat pe 10 ani prin modificarea constituţiei independent de schimbările politice din România. Înfiinţarea FNC trebuie cuplată cu eliminarea completă a finanţării publice pentru alte institute precum cele subordonate Academiei Române  sau altor ministere şi integrarea lor în finanţarea exclusiv competitivă prin FNC. Suntem o ţară mică şi nu trebuie să papagalicim birocraţia excesivă a Uniunii Europene cu zeci de agenţii şi programe care în România devin doar găuri fără fund, organizaţii quasi-legale de spălare a banilor! Banii economisiţi pe salariile birocraţilor precum însuşi domnul Curaj vor merge acolo unde trebuie: spre cercetare! Banii taxelor şi impozitelor noastre nu mai trebuie să finanţeze astfel o cercetare naţională falimentară!

Deşi aceste idei, nu necesită bani în plus de cei 6% promişi, şi pot părea radicale în atmosfera duhnita a elitelor academice româneşti, ele sunt cruciale pentru însănătoşirea nu doar a sistemului educaţional, ci a întregii societăţi româneşti.
 
Credeţi că are curaj domnul Curaj, domnule prim-ministru?

EVENIMENTUL ZILEI
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Ministrul Educației face bilanțul la final de mandat

http://www.puterea.ro/politica/ministrul-educatiei-face-bilantul-la-final-de-mandat-125706.html
Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a făcut un bilanț al mandatului său în fruntea Ministerului Educatiei, precizând că, în această perioadă, au fost adoptate în domeniul educației 73 de acte normative, iar 40 se află în curs de avizare.

In aceasta perioada au fost începute consultările cu privire la proiectul noii Legi a Educației Naționale, au fost adoptate Strategia națională de reducere a părăsirii timpurii a școlii în România ,Strategia națională de învățare pe tot parcursul vieții, Strategia națională pentru învățământ terțiar și Planul național pentru Cercetare Dezvoltare Inovare 2015 -2020. În circuitul de avizare se află Strategia educației și formării profesionale din România.

Un alt ordin al ministru, semnat recent de Cîmpeanu, prevede diminuarea numărului comisiilor permanente din unitățile de învățământ preuniversitar, la șapte, prin comasarea activităților și a atribuțiilor, dar și prin eficientizarea și informatizarea procedurilor.

Creșteri salariale au fost, în 2015, de 26,7% pentru personalul didactic și 28,9% pentru personalul nedidactic.

Cîmpeanu a susținut că o altă realizare a mandatului de ministru este și crearea cadrului legal pentru alocarea de fonduri pentru finanțarea per-elev în unitățile de învățământ preuniversitar private acreditate.

Totodată, a fost reluat procesul de acordare a gradației de merit pentru personalul didactic auxiliar din învățământul preuniversitar, pentru o perioadă de 5 ani

În 2015, România a fost admisă la CERN (Organizatia Europeana pentru Cercetare Nucleara). 
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Cîmpeanu: La final de mandat am diminuat numărul comisiilor permanente din şcoli, de la 21, la şapte

http://www.mediafax.ro/social/cimpeanu-la-final-de-mandat-am-diminuat-numarul-comisiilor-permanente-din-scoli-de-la-21-la-sapte-14890274
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a spus, marţi, că, la final de mandat, a reuşit să semneze ordinul pentru diminuarea numărului comisiilor permanente din unităţile de învăţământ preunversitar, de la 21 la şapte, pentru eliminarea birocraţiei.

În conferinţa de bilanţ susţinută marţi, Cîmpeanu a spus că a avut ca prioritate asumată eliminarea birocraţiei.

"Am avut ca prioritate asumată eliminarea birocraţiei. Nu ştiu cât de mult am reuşit să facem, dar vreau în premieră să vă anunţ că, la finalul acestui mandat de ministru al Educaţiei, suprapus cu cel de premier, am reuşit să semnez ordinul de ministru privind diminuarea numărului comisiilor permanente din unităţile de învăţământ preunversitar la un număr de maximum şapte. Ştiţi că doar cele din ROFUIP (Regulamentul de Organizare şi Funcţionare a Unităţilor din Învăţământul Preuniversitar, n.r.) sunt 21, la care se adaugă şi alte comisii", a spus Sorin Cîmpeanu.

Cîmpeanu a explicat că a realizat această reducere a numărului comisiilor din şcoli prin comasarea activităţilor şi atribuţiilor celor existente.

Ministrul a mai spus că procesul de debirocratizare trebuie neaparat continuat, iar măsurarea performanţei cadrelor didactice ar trebui să se facă prin progres şcolar şi nu prin "bibliorafturi mai mult sau mai puţin utile".
De asemenea, Cîmpeanu a vorbit despre noile manuale.

"Îmi exprim optimismul că, în ianuarie 2016, se vor deschide ofertele pentru manualele de clasele a IV-a, spre deosebire de anul acesta. Anul viitor avem premise favorabile: din ianuarie până în septembrie e timp", a mai spus Cîmpeanu, cu ocazia bilanţului de 11 luni la Ministerul Educaţiei.

Cîmpeanu a precizat că, în mandatul său, Ministerul Educaţiei a iniţiat 73 de acte normative: hotărâri şi ordonanaţe de guvern sau memorandumuri.

"Numărul ordinelor de ministru pe care le-am semnat m-a impresionat şi pe mine: 2.800 de ordine de ministru semnate în acest mandat, unele dintre ele având importanţă deosebită, deoarece au caracter normativ. Toate aceste ordine de ministru, sper să nu fi avut scăpări, au fost promovate prin consultare cu partenerii de dialog social", a adăugat Cîmpeanu.

Sorin Cîmpeanu va reveni la funcţia de rector al Universităţii de Ştiinte Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti, precum şi la poziţia de preşedinte al Consiliului Naţional al Rectorilor. Cîmpeanu s-a suspendat din ambele funcţii în urma cu 11 luni, atunci când a fost numit ministru al Educaţiei.

Agerpres
Ministrul Educației Sorin Cîmpeanu, bilanț la final de mandat
http://www.agerpres.ro/social/2015/11/17/ministrul-educatiei-sorin-cimpeanu-bilant-la-final-de-mandat-14-57-56

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a făcut un bilanț, marți, al mandatului său în fruntea MECȘ, precizând că, în această perioadă, au fost adoptate în domeniul educației 73 de acte normative, iar 40 se află în curs de avizare.

Cîmpeanu a menționat că, în mandatul său, a semnat 2.800 de ordine de ministru, dintre care peste 100 având caracter normativ.

Tot în această perioadă, conform lui Cîmpeanu, au fost începute consultările cu privire la proiectul noii Legi a Educației Naționale, au fost adoptate Strategia națională de reducere a părăsirii timpurii a școlii în România (HG 417/2015), Strategia națională de învățare pe tot parcursul vieții (HG 418/2015), Strategia națională pentru învățământ terțiar (HG 565/2015) și Planul național pentru Cercetare Dezvoltare Inovare 2015 — 2020 (HG 583/2015).

În circuitul de avizare se află Strategia educației și formării profesionale din România.

Un alt ordin al ministru, semnat recent de Cîmpeanu, prevede diminuarea numărului comisiilor permanente din unitățile de învățământ preuniversitar, la șapte, prin comasarea activităților și a atribuțiilor, dar și prin eficientizarea și informatizarea procedurilor.

Creșteri salariale au fost, în 2015, de 26,7% pentru personalul didactic și 28,9% pentru personalul nedidactic. "Au fost alocate fonduri pentru decontarea transportului pentru elevi — 98 de milioane de lei", a spus demnitarul, într-o conferință de presă.

Cîmpeanu a susținut că o altă realizare a mandatului de ministru este și crearea cadrului legal pentru alocarea de fonduri pentru finanțarea per-elev în unitățile de învățământ preuniversitar private acreditate.

Totodată, a fost reluat procesul de acordare a gradației de merit pentru personalul didactic auxiliar din învățământul preuniversitar, pentru o perioadă de 5 ani. Începând cu 1 septembrie 2015, au fost acordate 1.619 gradații de merit pentru personalul didactic auxiliar din învățământul preuniversitar.

Pe același mandat au fost organizate concursuri pentru ocuparea posturilor vacante din inspectoratele școlare și de director al caselor corpului didactic, fiind ocupate prin concurs, pentru o perioadă de patru ani, 89 de posturi de conducere și 545 de posturi de inspector școlar. "În doar nouă inspectorate, postul de inspector școlar general este ocupat fără concurs pe post", a spus demnitarul.

În 2015, România a fost admisă la CERN (Conseil Europeen pour la Recherche Nucleaire), prin rezoluția Consiliului CERN, din 18 iunie.

AGERPRES/(AS — autor: Roberto Stan, editor: Andreea Rotaru)
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Noul guvern a fost învestit cu un vot majoritar, dar a făcut promisiuni care-i vor face viaţa un calvar. Dacian Cioloş este al doisprezecelea premier, care conduce al şaptesprezecelea guvern de după Revoluţie

http://www.zf.ro/eveniment/noul-guvern-investit-vot-majoritar-facut-promisiuni-i-vor-face-viata-calvar-dacian-ciolos-doisprezecelea-premier-conduce-saptesprezecelea-guvern-dupa-revolutie-14890337
Cu un vot care pare covâr​şitor – 70% din numărul total al parlamentarilor – Dacian Cioloş a fost învestit ieri de Parlament în funcţia de prim-ministru al României şi a depus jurământul în faţa preşedintelui Klaus Iohannis, el devenind al doisprezecelea premier de după revoluţie.

„Pentru“ învestitura guvernului Cioloş au fost ieri în Parlament 389 voturi, iar „împotrivă“, doar 115. O majoritate confortabilă, s-ar crede. Nu este însă aşa.

Liviu Dragnea, liderul celui mai mare partid parlamentar, PSD, care controlează 197 de voturi (36%) din totalul de 547 de parlamentari, l-a avertizat pe viitorul premier: nu este un vot în alb!

Conducerea PSD a recomandat parlamentarilor să voteze pentru învestitura guvernului pe motiv că situaţia internă şi externă nu ne permite să nu avem guvern.

Pentru învestitură au mai votat PNL, UNPR, UDMR şi minorităţile. Doar ALDE (partidul lui Tăriceanu şi al lui Constantin) şi cei opt parlamentari ai Mişcării Populare au anunţat că votează împotrivă.

Ce vor partidele de la Cioloş? Dragnea, al cărui partid a părăsit neaşteptat guvernarea, vrea, în primul rând, ca acesta să pună în aplicare creşterea salariilor pentru bugetari cu 10%, adoptată de Parlament deja. Şi să nu se atingă de Codul fiscal care reduce TVA.

„De felul în care veţi implementa măsurile depinde dacă în Parlament vom fi parteneri sau adversari.“

Guvernul trebuie să stea departe de „manevrele politice“:

„Vom susţine guvernul Cioloş atâta timp cât vom avea convingerea că îşi desfăşoară activitatea în interiorul mandatului agreat, atât timp cât continuă măsurile economice adoptate de guvernarea noastră, atât timp cât stă deoparte de manevre politice care ar putea duce la destabilizarea sistemului şi actului administrativ, atât timp cât avem certitudinea că acest guvern va pregăti în mod corect şi nepărtinitor alegerile din 2016“. Altfel „îl vom demite!“. „Sper să nu fie cazul!“, a profeţit Dragnea.

Copreşedinta PNL Alina Gorghiu a fost blândă. Ea a susţinut că Cioloş şi echipa sa vor avea în PNL un partener, dar şi o voce critică: „Veţi avea şi o voce critică şi sinceră, atunci când trebuie spuse adevăruri mai puţin favorabile.“ Cioloş a fost împăciuitor cu toată lumea. A promis că va păstra modificările la Codul fiscal şi majo​rările salariale. Dar şi că va menţine deficitul bugetar în limite acceptabile, iar viitoare lege a salarizării va ţine seama de aceste constrângeri.

A mai promis că va organiza alegeri corecte şi va pune ţara pe un făgaş care să nu se întrerupă după încheierea mandatului limitat al acestui guvern.

A modificat, pentru a fi mai convingător, programul de guvernare pentru a treia oară în două zile şi a trecut în el aceste promisiuni. Şi a promis „ascultare“ Parlamentului: „Voi încheia împărtăşindu-vă felul în care acest guvern înţelege să dezvolte o relaţie cu dumneavoastră, parlamentarii României. Noi nu ne dorim şi nu putem să înlocuim clasa politică. Democraţia nu e posibilă fără oameni politici sau partide politice. Momentele în care se apelează la guverne formate din experţi sunt excepţionale. Dorinţa mea şi a echipei mele este de a crea premisele unui nou proiect de dezvoltare accelerată a României, egal cu poten​ţialul uriaş al acestei ţări. Putem face acest lucru doar împreună“.

Aseară guvernul a depus jurământul şi va avea astăzi prima şedinţă.
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