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REACȚII. Bugetul pe 2016, criticat inclusiv de cei care primesc bani mai mulți
http://www.digi24.ro/Stiri/Digi24/Economie/Stiri/REACTII+Bugetul+pe+2016+criticat+inclusiv+de+cei+care+primesc+ba

Bugetul pentru 2016 e criticat inclusiv de reprezentanţii din sănătate şi educaţie, domenii care vor primi mai mulţi bani anul viitor. „Creşterea sumelor alocate nu înseamnă automat că şcolile şi spitalele vor funcţiona mai bine”, spun sindicaliştii. Şi reprezentanţii oamenilor de afaceri consideră că modul în care vor fi cheltuite fondurile suplimentare e extrem de important.

Proiectul de buget pentru 2016 aduce mai multă transparenţă în privinţa cheltuielilor statului pe anul viitor. Oamenii de afaceri spun însă că fără o reformă a administraţiei, e greu ca investiţiile planificate să devină realitate.

„Cheia probabil că va fi o mult mai bună organizare a autorităţilor publice, pentru ca investiţiile alocate, faţă de anul acesta, chiar să realizeze. Ne-am dori să vedem mai mult cum arată investiţiile la Sănătate şi Educaţie”, spune Cristian Pârvan, reprezentant al Asociației Oamenilor de Afaceri.
Cert e că învăţământul ar urma să beneficieze de un buget cu 1 miliard de lei mai mare faţă de acest an. Creşterea nu e suficientă, susţin sindicatele din educaţie.

Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Spiru Haret: „În niciun caz nu ne conduce la un buget de 4,5% din Produsul Intern Brut. Nu va permite în niciun caz unităţilor de învăţământ preuniversitar să funcţioneze mai bine decât până în momentul de faţă, vom avea aceleaşi probleme ca şi anul trecut, ca şi acum doi ani. Ne lovim de finanţişti care nu gândesc educaţia ca fiind cu adevărat un domeniu strategic”.

Şi liderii sindicali din sănătate au reacţionat. Aceştia spun că mai importantă decât creşterea bugetului cu 855 de milioane de lei pentru acest domeniu e gestionarea fondurilor.

Marius Sepi, prim-vicepreşedinte Sanitas: „Faptul că e un buget în creştere ne bucură, dar este foarte important modul în care vor fi cheltuiţi banii, (...) să nu mai asistăm la tot felul de cazuri în care stăm efectiv neputincioşi că nu putem să oferim servicii de calitate”.

Cei mai mulţi bani în plus pentru 2016 i-au primit apărarea şi siguranţa naţională. Peste 10 miliarde de lei este bugetul prevăzut pentru Ministerul Apărării, iar cel al Ministerului de Interne va ajunge la aproape 11 miliarde de lei.

În schimb, Ministerul Muncii va avea la dispoziţie anul viitor un buget scăzut cu 3,5 miliarde de lei. Şi Ministerul Transporturilor va primi mai puţini bani - suma se apropie de 3 miliarde de lei.

Alocările bugetare pentru anul viitor NU sunt însă bătute în cuie, ci ar putea fi modificate, în urma dezbaterilor din Parlament.

„Cred că dialogul din grupurile parlamentare e suficient să se înțelegă viziunea noastră despre buget, este și o parte consistentă care a ramas din vechiul buget, deci nu cred ca sunt condiții să fie o dezbatere foarte lungă în Parlament, mai ales că vin și sărbătorile, nu cred că vom avea o asemenea avalanșă de proiecte”, spune, cu optimism, vicepremierul Vasile Dâncu.

Proiectul bugetului, aflat acum în dezbatere publică, ar urma să fie aprobat în Executiv săptămâna viitoare, iar în jurul datei de 15 decembrie, să primească votul final în Parlament.

Toate detaliile privind bugetul pentru 2016 pot fi consultate pe site-ul openbudget.ro. Aici apar, într-o formă interactivă, toate informaţiile despre alocarea banilor pentru fiecare minister şi despre taxele plătite de salariaţi.

Ministerele care primesc mai mulți bani
Ministerul Apărarii Naţionale - 10,3 mld. lei (crește cu 4 mld. lei)

Ministerul Afacerilor Interne - 10,9 mld. lei (crește cu 2,8 mld. lei)

Ministerul Educaţiei - 6,6 mld. Lei (crește cu 1 mld. lei)

Ministerul Sănătăţii - 6,3 mld. Lei (crește cu 855 mil. de lei)

Ministerele care primesc mai puţini bani
Ministerul Muncii - 33,1 mld. Lei (scade cu 3,5 mld. lei)

Ministerul Transporturilor - 11,8 mld. lei (scade cu 2, 9 mld. lei)

Ministerul Mediului - 704 mil. lei (mai puțin cu 2 mld. lei)

Ministerul Energiei - 204 mil. lei (mai puțin cu 475 mil. lei)

Ministerul pentru Societatea Informaţională - 425 mil. Lei (scade cu 67 mil. lei)

(sursa: Ministerul Finanţelor)

ADEVĂRUL
ANALIZĂ Cât de eficient poate fi programul de 200 de milioane de euro al Băncii Mondiale împotriva abandonului şcolar

adev.ro/nyy50x
În jur de 100.000 de elevi pică în fiecare an Bacalaureatul şi în jur de 40% din studenţii înscrişi la facultate în ultimii 6-7 ani au abandonat studiile chiar din primul an, după cum arăta anul trecut o cercetare realizată de Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti. Aceste efecte ale unui sistem de educaţie deficitar şi găunos ar putea fi ameliorate în următorii şapte ani printr-un proiect de 200 de milioane de euro.
Este vorba de Proiectul privind Învăţământul Secundar din România (ROSE), semnat joi de Ministerul Educaţiei şi Banca Mondială. Pe scurt, prin ROSE, 80% din liceele de stat şi 85% din facultăţile din România ar urma să beneficieze de "activităţi remediale, tutorat, consiliere, activităţi extracurriculare, activităţi de practică, programe de tip şcoală de vară şi centre de învăţare", potrivit Ministerului Educaţiei. Beneficiarii principali în acest proiect sunt tocmai elevii din acele licee cu performanţe foarte scăzute şi studenţii din primul an de studii, care se află în cel mai mare risc de abandon fiindcă îşi aleg facultatea în mod neinspirat. Aici trebuie să intervină consilierea şi partea de tutorat, care lipseşte cu desăvârşire în jumătate de cazuri, adică la suta de mii de tineri pe care îi pierdem anual la Bac. O altă componentă a proiectului ROSE este asigurarea formării profesorilor, revizuirea sistemului de evaluare al elevilor şi revizuirea programelor şcolare. Toate bune şi frumoase până în acest punct, însă întrebarea e cât de fezabil este acest proiect, având în vedere că noi în continuare nu asigurăm strictul necesar precum decontul navetei la toţi elevii, că nu avem suficienţi consilieri în şcoli, că profesorii sunt demotivaţi din cauza salariilor foarte mici, că cei mai buni absolvenţi de facultate continuă să ocolească sistemul de educaţie din cauza insuficienţei financiare, că nu avem încă un masterat didactic obligatoriu pentru toţi cei care intră în sistem, că aproape jumătate din copiii din România trăiesc în pragul sărăciei iar acesta este factorul numărul unu pentru care ei abandoneză şcoala. De asemenea, schimbările se fac mai mult de către ONG-uri şi iniţiative private care nu au posibilitatea să aducă un impact la nivel naţional pentru marea masă a actorilor implicaţi. Reprezentanţii elevilor: Decontaţi mai întâi naveta integral Preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Horia Oniţa, a explicat pentru "Adevărul" că primul pas pe care ar trebui să-l facă autorităţile este să plătească integral la toată lumea decontul pentru transport. "Aşteptăm să vedem ce impact va avea ROSE, însă eu unul cred că va dura mult până schimbăm mentalitatea ideii de consiliere psihopedagogică dacă vor să reducă abandonul şcolar, cea mai logică, simplă şi directă măsură e să le plătească elevilor decontul integral al navetei. Spre exemplu, între 2013 şi 2015, abandonul şcolar a crescut cu 1%, şi singurul parametru modificat e decontul navetei (care din 2013 nu se mai dă integral. Să plătească asta, dacă vor să scadă abandonul concret. Impactul bugetar ar fi 75 mil lei/an, iar cu acele 200 milioane euro ar acoperi 11 ani şi ceva decontul navetei elevilor", a exemplificat Oniţa. Reprezentanţii studenţilor: Elevii şi studenţii ar trebui să poată monitoriza ce se întâmplă cu cei 200 de milioane de euro Pe de altă parte, Vlad Cherecheş, prreşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), consideră că orice ban în plus venit spre educaţie este un câştig. "Acest proiect nu reprezintă o soluţie pe termen lung, dar poate fi, temporar, o şansă pentru multe instituţii de învăţământ, atât din mediul preuniversitar, cât şi din cel universitar. Dar, în continuare, guvernul ar trebui să se preocupe să aducă fonduri suplimentare către educaţie prin bugetul de stat şi prin investiţii sustenabile. De asemenea, un aspect extrem de important va fi pe ce fel de proiecte vor fi cheltuiţi aceşti 200 de milioane de euro. Avem deja experienţa proiectelor finanţare din fonduri europene, în special pe liniile POSDRU, care de cele mai multe ori nu aduc o plus valoare reală în sistem sau vreun beneficiu palpabil pentru reprezentanţii grupurilor ţintă. Avem nevoie de proiecte care să aibă impact real asupra beneficiarilor primari ai educaţiei, şi anume elevii şi studenţii. Am înţeles că va exista o comisie care să monitorizeze alocarea acestor fonduri. Cred că obligatoriu din acea comisie ar trebui să facă parte şi câţiva reprezentanţi beneficiarilor (elevi şi studenţi), pentru a ne asigura că banii nu sunt risipiţi pe proiecte care sună bine doar pe hârtie şi care nu au vreo conexiune cu realitatea. Acest proiect poate repara inechităţi şi probleme punctuale ale sistemului, dar categoric nu poate fi o salvare pentru sistemul naţional de educaţie. În continuare trebuie dezvoltate politici reale, eficiente şi sustenabile care să ridice calitatea întregului sistem de învăţământ românesc", este părerea reprezentantului studenţilor. Ştefan Vlaston: ROSE, în sine, nu poate rezolva problemele fundamentale La rândul său, profesorul Ştefan Vlaston, blogger adevarul.ro, atrage atenţia că "abandonul şcolar este cauzat de prăpastia dintre şcoală şi piaţa muncii şi a lipsei traseelor educaţionale diferite din care să-şi aleagă elevii pe cele care li se potrivesc". "Abandonul la facultate este cauzat de costuri şi de faptul că nu se obţin competenţele cerute în piaţa muncii. Rezolvarea constă în schimbarea curriculară, în adecvarea conţinuturilor la piaţa muncii. 30% dintre elevi, cu resurse intelectuale suficiente pentru traseul pretenţios de liceu, se descurcă foarte bine şi sunt avantajaţi de curricula actuală teoretică. Aceştia merg la facultate, şi în străinătate, şi reuşesc în viaţă. Problema este ce facem cu ceilalţi 70%", atrage atenţia Vlaston. Mai departe el spune că proiectul ROSE, în sine, nu poate rezolva problemele fundamentale, însă poate finanţa studii şi colective de construcţie curriculara, studii de impact, poate oferi burse şi poate îmbunătăţi învăţământul profesional. "Dar să nu uităm că în ultimii 15 ani, sistemul de educaţie din România a beneficiat de o asistenţă financiară externă (Banca Mondială, BEI, PHARE, BED, BDCE) de circa 2 miliarde dolari. Sistemul a reuşit să «absoarbă» aceste fonduri fără a lăsa mai nimic în urmă, astfel încât acum nici măcar DNA-ul nu mai poate, în lipsa unor auditori specializaţi, să facă lumină în această junglă. Instituţiile statului (Curtea de Conturi, spre exemplu), au verificat numai partea de cheltuieli corespunzatoare cotei de co-finanţare din fonduri publice, adica în limita a 30%. Restul, adică 70% reprezentând circa 1,4 miliarde de dolari au fost cheltuieli de achiziţii, servicii, bunuri şi lucrări care au fost în sarcina exclusivă a unităţilor de management. Aparent aceste cheltuieli au fost supraveheate de finanţatorii de mai sus. Numai că aceste instituţii financiare străine, atâta timp cât statul român nu a fost interesat de auditul acestor cheltuieli, fiind credite externe, deci bani returnabili din buget, n-au avut capacitatea instituţională de a se substitui statului român", atrage atenţia Ştefan Vlaston. Marian Staş: "Tema de fond este schimbarea paradigmei întregului sistem educaţional" Problema investiţiei celor 200 de milioane de euro şi-o pune şi expertul în Educaţie Marian Staş. El îşi pune întrebarea ce înseamnă, de fapt, revizuirea programelor şcolare pentru învăţământul secundar superior, când, de fapt, tema de fond este schimbarea paradigmei întregului sistem educaţional. Staş atrage atenţia că Guvernul se concentrează mai mult pe efecte, nu pe cauze, având în vedere că publicul ţintă în cazul proiectului ROSE îl reprezintă elevii de la sfârşitul traseului educaţional. "Principalele motive pentru care elevii abandonează liceul sau nu reuşesc să ia Bacalaureatul sunt în primul rând de ordin financiar, foarte mulţi dintre ei fiind în prag de sărăcie iar după 16 ani (vârsta la care te poţi angaja legal), deja apar alte opţiuni în cazul lor. Şcoala costă şi dacă familia nu îi poate susţine la şcoală cu transport, hrană şi rechizite, automat, la un moment dat pe traseul lor educaţional, vor ajunge să părăsească şcoala. Nu este o coincidenţă faptul că majoritatea elevilor care au terminat şcoala în mediul rural nu ajung la facultate. Există şi motive personale pentru care părăsesc şcoala cum ar fi migraţia părinţilor şi lipsa de informare în privinţa beneficiului pe care îl are educaţia în viaţa lor. De asemenea, sunt elevi discriminaţi din cauza sărăciei sau din alte motive, care ajung să fugă practic de un mediu în care nu se simt valorificaţi, ci victimizaţi", a explicat Staş. Tincuţa Apăteanu: Proiectul este necesar, suntem pe ultimul loc în UE în privinţa proporţiei persoanelor cu studii universitare din totalul angajaţilor Acestea sunt câteva din dedesubturile sistemului de educaţie care ne arată că motivele care duc spre eşec sunt în primul rând de natură umană, de nevoi umane precum acceptarea de către ceilalţi. Valorile europene de nediscriminare, de echilibru şi echitate sunt foarte frumoase în plan teoretic, însă acestea sunt cu greu transpuse în plan practic în multe din şcolile româneşti. Totuşi, nu trebuie să fim lipsiţi de optimism este de părere Tincuţa Apăteanu, cofondator al platformei Edusfera şi blogger adevarul.ro pe probleme de educaţie. "Tranziţia elevilor de la învăţământul secundar superior la învăţământul terţiar înseamnă tranziţia de la liceu la facultate. Cu alte cuvinte proiectul îşi propune să crească numărul studenţilor, în condiţiile în care în ultimii ani asistăm la o scădere dramatică, fără precedent. Concret, mai avem doar aproximativ 450.000 de studenţi şi suntem pe ultimul loc în UE în privinţa proporţiei persoanelor cu studii universitare în totalul angajaţilor. Este foarte multă dezinformare în spaţiul public în această privinţă, mulţi dătători de seama care tot declară că avem prea mulţi studenţi şi oricum «nu toată lumea trebuie să facă un liceu sau o facultate». Asta în condiţiile în care, repet, avem din ce în ce mai puţini studenţi în România iar cifrele sunt în scădere pronunţată de la an la an. Un proiect necesar aşadar, extrem de necesar într-o ţară care îşi doreşte să investească în educaţie", a spus Tincuţa Apăteanu. Rămâne de văzut concret ce se va întâmpla cu cei 200 de milioane de euro pe care îi vom investi în sistemul de Educaţie în următorii şapte ani. Poate cu schimbările în plan social care au început să mişte ceva în România, vom asista foarte curând şi la o derulare mai rapidă a reformei în Educaţiei.

Asociaţia Elevilor din Constanţa susţine sancţionarea penală a celor care colectează fondul şcolii

adev.ro/nyxrft
Asociaţia Elevilor din Constanţa susţine propunerea legislativă privind introducerea unor sancţiuni de natură penală pentru cei care colectează în mod ilegal fondul şcolii, depusă în cursul săptămânii acesteia la Camera Deputaţilor
Potrivit unui comunicat al Asociaţiei Elevilor, colectarea fondului şcolii reprezintă modul în care elevii şi părinţii se substituie autorităţilor statului care nu finanţează corespunzător unităţile de învăţământ. "Colectarea fondului şcolii este modul în care elevii, beneficarii principali ai actului de educaţie, şi părinţii acestora se substituie autorităţilor statului, care refuză să finanţeze în mod corespunzător unităţile de învăţământ. Destinaţia fondului şcolii este variată, aceşti bani fiind folosiţi pentru cheltuieli materiale, cum ar fi instrumentele de scris de la clasă, investiţii sau pentru asigurarea pazei unităţii de învăţământ. Toate cheltuielile prezentate mai înainte trebuie suportate din bugetul unităţii de învăţamânt. Pentru bunuri şi servicii, banii trebuie să provină de la bugetul de stat, din finanţarea de bază, iar pentru investiţii şi asigurarea pazei din finanţarea complementară a autorităţilor locale”, se arată în comunicatul Asociaţiei Elevilor. Conform sursei citate, fondul şcolii este considerat în mentalul colectiv ca o practică pozitivă prin care este ajutat sistemul educaţional, dar nu este aşa. “Fondul şcolii s-a împământenit în mentalul colectiv ca fiind o practică pozitivă, prin care este ajutat sistemul educaţional. Dar, rezultatul este unul contrar, atât Guvernul, cât şi autoriţătile locale, refuzând să acorde o finanţare corespunzătoare, în condiţiile în care părinţii elevilor cotizează cu aceste sume. În România, învăţământul de stat este gratuit, acest drept fiind consacrat de art. 32 alin. (4) din Constituţia României. Suntem de părere că dacă fondul şcolii nu va mai fi colectat, statul va fi obligat să finanţeze în mod corespunzător sistemul de educaţie”, susţine comunicatul Asociaţiei Elevilor Constanţa. O altă problemă identificată de AEC o reprezintă colectarea fondului şcolii prin intermediul asociaţiilor de părinţi. “O altă problemă a practicii fondului şcolii este colectarea banilor sub umbrela asociaţiilor de părinţi, neexistând o evidenţă a acestora în bugetul şcolii, aceştia nefiind asimilaţi donaţiei directe către unitatea de învăţământ, prevăzută la art. 108 din legea educaţiei. Necontabilizarea la nivelul şcolii duce la achiziţionarea de bunuri şi servicii tot sub umbrela asociaţiei de părinţi, astfel fiind evitată procedura achiziţiei publice”, a mai transmis Asociaţia Elevilor Constanţa. AEC susţine că va sprijini public această propunere legislativă, deoarece consideră că cea mai bună metodă pentru stoparea acestui fenomen este introducerea coerciţiei. Iniţiativă legislativă: trei ani de închisoare pentru colectarea fondului şcolii Potrivit unei iniţiative depuse de către parlamentarul Cornel Comşa la Camera Deputaţilor, colectarea fondului şcolii ar putea fi pedepsită cu închisoare de la şase luni la doi ani, iar pedepsele ajung la trei ani de închisoare dacă banii sunt ceruţi chiar de către membrii Consiliului de administraţie al şcolii. Propunerea legislativă amendează Legea Educaţiei şi prevede că darea sau colectarea de fonduri pentru unităţile de învăţământ, în alte condiţii decât cele prevăzute de art. 108 alin. (1) din Legea nr. 1/2011, constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la şase luni la doi ani. Aceste pedepse ar viza asociaţiile de păriniţi. Iniţiativa prevede sancţiuni mai mari în cazul în care donaţiile sunt cerute chiar de către membrii Consiliului de administraţie. Astfel, "solicitarea de către membrii Consiliului de administraţie al unităţilor de învăţământ sau de către cadrele didactice, personalul auxiliar sau nedidactic, a unor sume de bani cu titlu de donaţie sau sponsorizare elevilor, persoanelor care exercită o autoritate părintească sau sunt tutori constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la un an la trei ani, precum şi cu interzicerea dreptului de a mai face parte din structuri de conducere, administrare sau control a persoanelor juridice”, potrivit proiectului de lege. Comşa (ND) susţine, în expunerea de motive, că Legea educaţiei stabileşte foarte vag răspunderea juridică şi prevede puţine pedepse, astfel că amendarea Legii nr. 1/2011 vizează introducerea unor sancţiuni penale care „să stopeze acest fenomen prin pedepsirea acelora care derulează operaţiuni prin care învăţământul de stat nu mai este gratuit”. În prezent, prin intermediul asociaţiilor de părinţi "constituite de obicei din părinţi docili şi ascultători conducerii unităţii de învăţământ, se strâng sume de bani care sunt administrate direct şi arbitrar de către directorul şcolii”, eludându-se astfel şi dispoziţiile legii privind achiziţiile publice şi transparenţei decizionale şi informaţionale, arată expunerea de motive. Potrivit expunerii de motive, deşi învăţământul gratuit este prevăzut în Constituţie şi în Legea educaţiei naţionale, în momentul de faţă, nu există sancţiuni care să pedepsească încălcarea legii, elevii şi a părinţii fiind supuşi în continuare la cheltuieli ce depăşesc obligaţiile şi bugetul familial al acestora.

Curtea de Conturi: Nereguli la unităţile Ministerului Educaţiei cu prejudicii de 430.000 de lei


adev.ro/nyumbo
Curtea de Conturi a identificat la unităţile din subordinea Ministerului Educaţiei o serie de nereguli care au cauzat prejudicii totale de 430.000 de lei, potrivit raportului de audit pe 2014, dat publicităţii vineri.
Cu ocazia controalelor efectuate de camerele de conturi la entităţile din subordinea MECS, în actele de control încheiate au fost consemnate cazuri de nerespectare a reglementărilor legale, constatându-se abateri şi nereguli care au generat prejudicii în sumă totală de 430.000 lei. Printre altele, au fost constatate: plata nejustificată a 179.000 de lei prin acceptarea la decontare a unor situaţii de lucrări conţinând cantităţi majorate faţă de cele puse efectiv în operă, aferent cărora s-au calculat dobânzi şi penalităţi de întârziere de 23.000 de lei (Universitatea Naţională de Educaţie Fizică şi Sport), plata nejustificată a sumei de 159.000 de lei din cheltuielile de capital, reprezentând cantităţi de lucrări neexecutate, pentru care au fost calculate majorări şi penalităţi în sumă totală de 12.000 de lei (Universitatea Tehnică de Construcţii Bucureşti); plata necuvenită a sumei totale de 40.000 de lei din alocaţii bugetare pentru bunuri şi servicii, reprezentând lucrări şi servicii neexecutate şi plata unor obligaţii la bugetul local în contul unor agenţi economici, pentru care au fost calculate dobânzi şi penalităţi în valoare totală de 15.000 de lei (Universitatea Tehnică de Construcţii Bucureşti). Curtea de Conturi a mai constatat decontarea de Ministerul Educaţiei către Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizică şi Inginerie Nucleară "Horia Hulubei" a sumei de 8.900.000 de lei, fără prezentarea tuturor documentelor justificative care să confirme prestaţia şi plata activităţilor efectuate, întocmite în conformitate cu dispoziţiile legale. La Reţeaua Naţională de Informatică pentru Educaţie şi Cercetare a fost decontată suma de 14.626.000 de lei, fără prezentarea tuturor documentelor justificative conform prevederilor contractuale. Potrivit prevederilor contractuale, furnizorul s-a angajat să livreze produsele IT necesare modernizării infrastructurii de date administrate de entitate, noi, nefolosite şi de ultimă generaţie, în conformitate cu specificaţiile tehnice prevăzute în propunerea tehnică şi caietul de sarcini, însoţite de toate documentele prevăzute în caietul de sarcini. În timpul controlului, reprezentantul producătorului a comunicat oficial că echipamentele sunt "noi, originale, conforme cu standardele înalte de calitate", dar nu s-au obţinut toate documentele care să confirme acest lucru. La Universitatea Politehnică Bucureşti i s-a constatat decontarea sumei de 4.682.000 de lei, reprezentând contravaloarea unor bunuri materiale lăsate în custodia executantului, fără prezentarea tuturor documentelor justificative conform prevederilor legale şi contractuale. În timpul controlului a fost numită o comisie care a inventariat bunurile în cauză şi a luat măsurile necesare pentru a asigura securitatea acestora. Valoarea abaterilor constate la nivelul Ministerului Educaţiei depăşeşte pragul de semnificaţie de 29.631.500 de lei, notează Curtea de Conturi, astfel că "opinia echipei de audit este că situaţiile financiare nu oferă o imagine fidelă şi reală a activelor, datoriilor, poziţiei financiare, performanţei financiare, rezultatului patrimonial, precum şi a patrimoniului avut în administrarea entităţii la data de 31.12.2014".

EVENIMENTUL ZILEI
Programul care îi învață pe elevi să facă afaceri

http://www.evz.ro/programul-care-ii-invata-pe-elevi-sa-faca-afaceri.html
Se spune adesea că elevii care ies din școală, se trezesc aruncați în viața reală, fără vreo pregătire practică. Așa a fost lansat proiectul “Învață să fii antreprenor prin Firma de exercițiu”.

Început în luna aprilie a acestui an, proiectul “Învață să fii antreprenor prin Firma de exercițiu”, din cadrul Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013, a inițiat în antreprenoriat 1400 de elevi de clasa a XI-a, din județele Constanța, Brăila, Galați, Tulcea, Buzău, Vrancea, Argeș, Călărași, Ialomița, Dâmbovița, Giurgiu, Prahova, Teleorman, situate în 2 regiuni de dezvoltare – Sud Muntenia și Sud-Est.

Proiectul a fost implementat printre altele și în Colegiul Tehnic din Câmpulung, în parteneriat cu Colegiul Economic „Ion Ghica” din Târgoviște, Colegiul „Anghel Saligny” din Tulcea, și cu SC Art Seven SRL, SC Inside Brand SRL, SC Consultanță Profesională și Recrutare de Personal SRL.

Pentru atingerea acestor obiective, proiectul a avut la dispoziție un buget total de 8,8 milioane lei din care contribuția Uniunii Europene  a fost de 7,6 milioane lei. Perioada de implementare a proiectului a fost de 10 luni.

Obiectivul principal al proiectului a fost facilitarea trecerii de la școală la viața activă, prin dezvoltarea spiritului antreprenorial al elevilor. în acest scop, 140 de firme de exercițiu au fost înregistrate la ROCT (rețeaua firmelor de exercițiu).

Firmele de exercițiu sunt structurate întru totul asemănător firmelor comerciale reeale, având departamente de resurse umane, contabilitate, marketing, vânzări etc., în care elevii își antrenează capacitățile antreprenoriale, sub îndrumarea unor experți.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Elevi internaţi în spital, cu simptome de toxiinfecţie alimentară

http://www.puterea.ro/social/elevi-internati-in-spital-cu-simptome-de-toxiinfectie-alimentara-127081.html
23 de elevi din clase diferite ale liceului din Breaza au prezentat diverse simptome asociate toxiinfecției alimentare, însă doar 12 au fost transportați la Secția de boli infecțioase a Spitalului Județean de Urgență (SJU) Ploiești pentru acordarea de îngrijiri medicale.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) Prahova, Raluca Vasiloae, a declarat, pentru Agerpres, că 12 copii care prezentau diverse simptome, respectiv greață, vărsături și dureri abdominale, au fost duși cu ambulanțele la spital, alți 11 refuzând transportul.Potrivit prefectului Rodica Paraschiv, cei 23 de elevi sunt din clase diferite ale ciclului gimnazial.Vineri a fost prima zi în care elevii din Prahova au primit lapte și corn după reluarea programului guvernamental în cadrul căruia sunt distribuite aceste produse, care a fost suspendat timp de aproximativ o săptămână în urma îmbolnăvirii a 58 de elevi.Autoritățile prahovene au demarat, în data de 23 noiembrie, o anchetă epidemiologică după ce inițial 32 de elevi au ajuns la spital cu simptome de toxiinfecție alimentară, în urma consumului de produse distribuite în programul guvernamental 'Lapte și corn', numărul total al celor care au avut nevoie de îngrijiri medicale ajungând ulterior la 58.Totodată, distribuirea laptelui și a cornului a fost sistată temporar, până la aflarea rezultatelor analizelor de laborator efectuate pe mostrele prelevate de autorități, iar la nivelul Parchetului de pe lângă Judecătoria Ploiești și la Parchetul de pe lângă Judecătoria Văleni a fost înregistrat câte un dosar penal în care sunt cercetate in rem două fapte prevăzute în Codul Penal.În urma zecilor de cazuri de suspiciune de toxiinfecție alimentară, au fost demarate controale, iar autoritățile au aplicat amenzi în valoare totală de 5.700 de lei.
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HOTNEWS
Raluca Turcan: Daca bugetul educatiei va fi cu 10% mai mare anul viitor, riscam ca angajamente asumate sa nu poata fi onorate

http://www.hotnews.ro/stiri-politic-20642560-raluca-turcan-daca-bugetul-educatiei-10-mai-mare-anul-viitor-riscam-angajamente-asumate-nu-poata-onorate.htm
Vicepresedintele liberal Raluca Turcan sustine ca o crestere a bugetului educatiei cu 10%, fata de anul precedent, "este o dovada a bunelor intentii ale ministrului Curaj". Cu toate acestea, majorarea nu este suficienta pentru a fi realizate si cresterile de burse, si majorarea finantarii de baza, si cresterile salariale pentru personalul didactic si auxiliar cu 26%, avertizeaza Turcan, intr-un comunicat remis HotNews.ro.

· Anca Dragu, ministrul Finantelor, a anuntat joi ca bugetul pe 2016 va cuprinde o crestere a cheltuielilor cu educatia cu 9,6% fata de 2015 si o crestere cu 23% pentru cercetare, zona finantata in prezent cu 0,24% din PIB.

Deputatul liberal Raluca Turcan a declarat, insa, ca "pentru a respecta angajamentele si a raspunde nevoilor reale din educatie, atunci procentul corect alocat pentru educatie ar fi de minim 5%". "PNL trebuie sa voteze bugetul pentru 2016 daca educatia este cu adevarat o prioritate nationala", a afirmat vicepresedintele PNL. 

Turcan a anuntat ca lanseaza "o provocare pentru intreg Guvernul Ciolos: sa garanteze accesul gratuit si egal la invatatura pentru toti cetatenii Romaniei".

"Cresterea economica de lunga durata, fara investitii in educatie, nu se poate obtine. Pentru o educatie de calitate avem nevoie de asigurarea nevoilor de baza: scoli functionale (cu autorizatie de constructie si personal calificat), decontarea transportului pentru profesorii si elevii navetisti, asigurarea unei mese la scoala, asigurarea dotarilor bibliotecilor si laboratoarelor scolare, alocarea drepturilor salariale restante pentru profesori si asigurarea programului 'Scoala dupa Scoala' pentru toti elevii, indiferent de stare materiala a parintilor", a avertizat aceasta. 

Potrivit deputatului PNL, "daca in bugetul pe 2016, cresterea sumei alocate va fi cu 10% mai mare fata de anul 2015, riscam ca angajamente asumate, cum sunt cresterea burselor, majorarea finantarii de baza, cresterile salariale pentru personalul didactic si auxiliar cu 26% sa nu poata fi onorate. Pentru a respecta angajamentele si a raspunde nevoilor reale din educatie, atunci procentul corect alocat pentru educatie ar fi de minim 5%". 

Turcan precizeaza ca, in prezent, "din finantarea de baza 85% sunt cheltuieli cu salarii, doar 15% sunt bani pentru cheltuieli materiale. Ori, cresterea calitatii educatiei nu se face doar prin cresterea salariilor, ci prin investitia directa in elev, prin cresterea procentului alocat pentru materiale, bunuri si logistica". 

Vicepresedintele liberal anunta ca, pentru anul legislativ 2016, PNL va sustine urmatoarele proiecte legislative pentru care Guvernul trebuie sa prevada fonduri bugetare de la inceputul noului an scolar: 

· proiectul privind sporul de doctorat pentru cei care si-au obtinut titlul dupa 1 ianuarie 2011;

· proiectul privind decontul transportului profesorilor navetisti;

· proiectul privind renuntarea la plafonarea decontului transportului elevilor;

· proiectul privind bursa investitorului, care prevede facilitati fiscale pentru investitorii care acorda burse de studiu;

· proiectul masa la scoala, un proiect de diversificare a programului Cornul si Laptele;

· proiectul after school generalizat, de acordare a tichetelor educationale de 200 de lei pentru copiii de pana in clasa a IV-a.

"Parlamentarii PNL vor participa la dezbaterea bugetului si vor solicita acoperirea bugetara pentru proiectele care sunt in Parlament si vor intra in vigoare din urmatorul an scolar", a anuntat Raluca Turcan.

Mediafax
Asociaţia Elevilor din Constanţa susţine sancţionarea penală a celor care colectează fondul şcolii

http://www.mediafax.ro/social/asociatia-elevilor-din-constanta-sustine-sanctionarea-penala-a-celor-care-colecteaza-fondul-scolii-14910410
Asociaţia Elevilor din Constanţa susţine propunerea legislativă privind introducerea unor sancţiuni de natură penală pentru cei care colectează în mod ilegal fondul şcolii, depusă în cursul săptămânii acesteia la Camera Deputaţilor.
Potrivit unui comunicat al Asociaţiei Elevilor, colectarea fondului şcolii reprezintă modul în care elevii şi părinţii se substituie autorităţilor statului care nu finanţează corespunzător unităţile de învăţământ.

"Colectarea fondului şcolii este modul în care elevii, beneficarii principali ai actului de educaţie, şi părinţii acestora se substituie autorităţilor statului, care refuză să finanţeze în mod corespunzător unităţile de învăţământ. Destinaţia fondului şcolii este variată, aceşti bani fiind folosiţi pentru cheltuieli materiale, cum ar fi instrumentele de scris de la clasă, investiţii sau pentru asigurarea pazei unităţii de învăţământ. Toate cheltuielile prezentate mai înainte trebuie suportate din bugetul unităţii de învăţamânt. Pentru bunuri şi servicii, banii trebuie să provină de la bugetul de stat, din finanţarea de bază, iar pentru investiţii şi asigurarea pazei din finanţarea complementară a autorităţilor locale”, se arată în comunicatul Asociaţiei Elevilor.
Conform sursei citate, fondul şcolii este considerat în mentalul colectiv ca o practică pozitivă prin care este ajutat sistemul educaţional, dar nu este aşa.

“Fondul şcolii s-a împământenit în mentalul colectiv ca fiind o practică pozitivă, prin care este ajutat sistemul educaţional. Dar, rezultatul este unul contrar, atât Guvernul, cât şi autoriţătile locale, refuzând să acorde o finanţare corespunzătoare, în condiţiile în care părinţii elevilor cotizează cu aceste sume.
În România, învăţământul de stat este gratuit, acest drept fiind consacrat de art. 32 alin. (4) din Constituţia României. Suntem de părere că dacă fondul şcolii nu va mai fi colectat, statul va fi obligat să finanţeze în mod corespunzător sistemul de educaţie”, susţine comunicatul Asociaţiei Elevilor Constanţa.

O altă problemă identificată de AEC o reprezintă colectarea fondului şcolii prin intermediul asociaţiilor de părinţi.

“O altă problemă a practicii fondului şcolii este colectarea banilor sub umbrela asociaţiilor de părinţi, neexistând o evidenţă a acestora în bugetul şcolii, aceştia nefiind asimilaţi donaţiei directe către unitatea de învăţământ, prevăzută la art. 108 din legea educaţiei. Necontabilizarea la nivelul şcolii duce la achiziţionarea de bunuri şi servicii tot sub umbrela asociaţiei de părinţi, astfel fiind evitată procedura achiziţiei publice”, a mai transmis Asociaţia Elevilor Constanţa.

AEC susţine că va sprijini public această propunere legislativă, deoarece consideră că cea mai bună metodă pentru stoparea acestui fenomen este introducerea coerciţiei.

Potrivit unei iniţiative depuse de către parlamentarul Cornel Comșa la Camera Deputaţilor, colectarea fondului şcolii ar putea fi pedepsită cu închisoare de la şase luni la doi ani, iar pedepsele ajung la trei ani de închisoare dacă banii sunt ceruţi chiar de către membrii Consiliului de administraţie al şcolii.

Propunerea legislativă amendează Legea nr. 1/2011 şi prevede că darea sau colectarea de fonduri pentru unităţile de învăţământ, în alte condiţii decât cele prevăzute de art. 108 alin. (1) din Legea nr. 1/2011, constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la şase luni la doi ani. Aceste pedepse ar viza asociaţiile de păriniţi.

Iniţiativa prevede sancţiuni mai mari în cazul în care donaţiile sunt cerute chiar de către membrii Consiliului de administraţie. Astfel, "solicitarea de către membrii Consiliului de administraţie al unităţilor de învăţământ sau de către cadrele didactice, personalul auxiliar sau nedidactic, a unor sume de bani cu titlu de donaţie sau sponsorizare elevilor, persoanelor care exercită o autoritate părintească sau sunt tutori constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la un an la trei ani, precum şi cu interzicerea dreptului de a mai face parte din structuri de conducere, administrare sau control a persoanelor juridice”, potrivit proiectului de lege.

Comşa (ND) susţine, în expunerea de motive, că Legea educaţiei stabileşte foarte vag răspunderea juridică şi prevede puţine pedepse, astfel că amendarea Legii nr. 1/2011 vizează introducerea unor sancţiuni penale care „să stopeze acest fenomen prin pedepsirea acelora care derulează operaţiuni prin care învăţământul de stat nu mai este gratuit”.

În prezent, prin intermediul asociaţiilor de părinţi "constituite de obicei din părinţi docili şi ascultători conducerii unităţii de învăţământ, se strâng sume de bani care sunt administrate direct şi arbitrar de către directorul şcolii”, eludându-se astfel şi dispoziţiile legii privind achiziţiile publice şi transparenţei decizionale şi informaţionale, arată expunerea de motive.

Potrivit expunerii de motive, deşi învăţământul gratuit este prevăzut în Constituţie şi în Legea educaţiei naţionale, în momentul de faţă, nu există sancţiuni care să pedepsească încălcarea legii, elevii şi a părinţii fiind supuşi în continuare la cheltuieli ce depăşesc obligaţiile şi bugetul familial al acestora.

Agerpres
Bugetul alocat MENCȘ pentru anul 2016 prevede o creștere cu 4,24%
http://www.agerpres.ro/social/2015/12/05/bugetul-alocat-mencs-pentru-anul-2016-prevede-o-crestere-cu-4-24--17-33-09
Bugetul alocat Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice pentru anul 2016 va crește cu 4,24%, de la 10,16 miliarde de lei la 10,59 miliarde de lei, prevede proiectul de buget pe anul 2016 publicat pe site-ul Ministerului de Finanțe.

Banii vor fi asigurați de la bugetul de stat 62,43%, fonduri nerambursabile 1,67% și venituri proprii 35,90%.

Astfel, banii alocați pentru cheltuielile curente vor crește cu 4,94%, de la 9,34 miliarde de lei în anul 2015, la 9,80 miliarde lei în 2016. Dintre acestea, cheltuielile cu personalul vor ajunge la 1,37 miliarde de lei față de 1,27 miliarde de lei în 2015, iar cheltuielile cu bunuri și servicii vor crește și ele, de la 722 de milioane de lei la 882 milioane cu 22,07%.

În ceea ce privește cercetarea fundamentală și cercetarea-dezvoltarea vor fi alocate 2,21 miliarde de lei față de 1,67 miliarde lei în 2015 ceea ce înseamnă o creștere cu 32,17%.
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