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ADEVĂRUL
RAPORT Elevii români, printre primii din Europa la studiul limbilor străine

adev.ro/o1vti2


România este una dintre primele ţări europene în ceea ce priveşte studiul limbilor străine, arată un comunicat al Eurostat, citat de Mediafax.

Potrivit sursei citate, 95.6% din ciclul de învăţământ secundar studiau în 2014 cel puţin două limbi străine, în timp ce aproape 60% din elevii din ciclul de învăţământ secundar din Uniunea Europeană (UE) studiau, în 2014, cel puţin două limbi străine. Primul loc în clasamentul Eurostat este împărţit de Luxemburg, Danemarca, Grecia, Spania, Italia, Slovenia, Suedia, Norvegia, Macedonia şi Liechtenstein, unde 100% din elevi studiază cel puţin o limbă străină. În Finlanda, care are unul dintre cele mai lăudate sisteme de educaţie din lume, 98,5% din elevii din ciclul secundar învaţă două limbi străine la şcoală. În ceea ce priveşte limbile străine studiate, engleza ocupă de departe primul loc în clasamentul Eurostat. În total, 97,3% din elevii europeni studiază limba engleză la şcoală, adică peste 17 milioane de elevi. Toţi elevii din Danemarca, Spania, Italia, Malta şi Suedia studiază engleza la şcoală. Pe locul doi se află franceza, studiată de 33,7% (5 milioane) din elevii europeni. Franceza este studiată în proporţie de 88,1% în Cipru, de 84,6% în România, de 67,7% în Italia şi de 64,7% în Portugalia. Germana este studiată de 23,1% (3 milioane) din elevii europeni din ciclul secundar, spaniola de 12,1% (2 milioane de elevi), rusa de 2,7%, iar italiana de 1,1%. Germana este a doua limbă străină după engleză în opt state membre, primele trei dintre acestea fiind Danemarca (73,6%), Polonia (69%) şi Slovacia (55,2%). Spaniola este o limbă străină studiată de 37,8% din elevii francezi şi de 43,9% din elevii suedezi. Rusa este studiată preponderent în Lituania (66,7%), Letonia (60,4%) şi Estoninia (64,7%), dar şi în Bulgaria (17,9%).


Întrebare: şcoala e pentru copil sau pentru angajator?



adev.ro/o1vm5b
Personal şi subiectiv, eu sper ca noul ministru al Educaţiei să nu cedeze presiunilor cinice ale companiilor şi să facă din facultate o şcoală de meserii, un fel de postliceală de ucenici, care să fie productivă la noul loc de munca din a treia zi la noul job, aşa cum cer mulţi angajatori.
Şi angajatorii au dreptate, în fond: o firmă are nevoie cam de 5% angajaţi brilianţi, vreo 10% deştepţi, 35% pe la mijloc, şi restul de jumătate atât cât să poată ieşi ceilalţi în evidenţă. Unii au încercat să facă altfel şi să aducă mai mulţi deştepţi decât ar fi fost cazul, şi a ieşit prost...   Dar viitorul (cel apropiat, chiar), va schimba aceste proporţii. Însă nu în sensul în care mulţi se grăbesc să prezică, ci invers: odată cu tehnologizarea avansată şi cu digitalizarea va fi nevoie de şi mai puţini deştepţi. Roboţii înlocuiesc muncă brută, într-adevăr, însă softurile înlocuiesc în mai mare măsură pe cea intelectuală, adică vor face ceea ce acum fac oamenii deştepţi. Iar softurile avansează mult mai rapid decât roboţii. În lume sunt două mari filosofii politice legate de educaţie: una umanistă, centrată pe individ şi pe nevoile sale, cealaltă imediat-pragmatică, centrată pe angajator (generic) şi pe cerinţele lui imediate-schematic spus.   Primii spun că rolul educaţiei formale (cea care face obiectul politicii de stat) este ca omul să se dezvolte cât mai mult şi cât mai armonios, să devină cât mai deştept. Or, dacă e deştept, se presupune că îşi găseşte el de lucru, ştie cum să abordeze şi cum să facă lucrurile, se descurcă mai bine în viaţă. Şi, pe termen mediu şi lung, e mai bine într-o societate cu oameni educaţi şi deştepţi, oricum.   Ceilalţi spun că oamenii sunt mai mulţumiţi dacă au nişte avantaje rapide, imediate: găsesc joburi mai uşor, mai stabile, venituri mai sigure, economia merge mai bine şi firmele plătesc impozite mai mari, din care se pot asigură servicii sociale mai consistente, e mai bine pentru liniştea socială şi, pe ansamblu, cetăţenii sunt mai satisfăcuţi. Şi că, la urma urmei, cei care sunt deştepţi ştiu încotro să o apuce şi ce să facă, nu e nevoie ca statul să se ocupe de ei mai mult decât e cazul. Sigur, copiii politicienilor şi ai celorlalte elite se duc într-o parte, cei mulţi în cealaltă, care le-a fost pregătită. Politicienii noştri au mers până acum pe variantă că din facultate nu trebuie să ieşi nici intelectual, dar nici un meseriaş pe placul angajatorilor. Sarcina lui Adrian Curaj pare simplă acum, pe oricare dintre cele două variante de mai sus ar merge, tot mai bine decât acum va fi. Să vedem ce va alege şi, mai ales, cum va face lucrurile mai departe...
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Secretara unui liceu a fost condamnată la închisoare cu executare
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/secretara-unui-liceu-a-fost-condamnata-la-inchisoare-cu-executare-406037
Tribunalul Buzău a condamnat-o la doi ani şi patru luni de închisoare cu executare pe secretara-şefă de la Liceul 'Costin Neniţescu din Buzău', Mărioara Milea, în dosarul în care a fost trimisă în judecată pentru săvârşirea infracţiunii de trafic de influenţă la examenul de bacalaureat din 2014, informeazăAgerpres.

Potrivit soluţiei pe scurt publicată luni pe site-ul Tribunalul Buzău, instanţa 'în baza art. 291, alin 1, C.penal, cu referire la art 6 din Legea 78/2000, condamnă pe inculpata Milea Mărioara la pedeapsa de doi ani cu închisoare pentru săvârşirea infracţiunii de trafic de influenţă în luna august 2014(..)în baza art 15 din Legea 187/2012, revocă beneficiul suspendării condiţionate pentru pedeapsa de 4 luni închisoare aplicată inculpatei, rezultând o pedeapsă de 2 ani şi 4 luni închisoare'. 

Decizia Tribunalului Buzău nu este definitivă, putând fi atacată cu apel. 

Secretara-şefă de la Liceul 'Costin Neniţescu' a fost trimisă în judecată pentru săvârşirea infracţiunii de trafic de influenţă la examenul de bacalaureat din toamna lui 2014, împreună cu fostul director de la Liceul Tehnologic din Verneşti, Viorel Miriţescu, reţinut în urma unui flagrant.
CLICK
Liceul ar putea dura trei ani, iar şcoala profesională patru
http://www.click.ro/news/social/liceul-ar-putea-dura-trei-ani-iar-scoala-profesionala-patru
Cine vine la cârma Ministerului Educaţiei are fel şi fel de idei. Multe dintre ele radicale.

De data aceasta, vorbim despre Adrian Curaj, ministrul din Guvernul tehnocrat, care a spus într-un interviu acordat postului Digi 24, că se gândește să modifice ​structura învățământului ​liceal. Școala obligatorie ar urma să fie de nouă clase, iar liceul să se reducă la numai trei clase. Asta în special din cauza faptului că sunt mulţi elevi din mediul rural care termină opt clase şi nu au posibilitatea materială de a-şi continua studiile la “oraş”.

”Liceul ar putea să fie de trei ani, poate cel profesional să fie de patru. Sunt diverse variante. Cred că trebuie să vorbim și să ne uităm la sens, nu inventăm, încercăm să fim atenți și la practica internațională. Până la urmă trebuie văzut — ce oferi celui pe care îl educi, ce alternative îi dai, nu pentru tine ca educator, ci pentru el. Poate pentru el o zonă practică, profesională, tehnică este mult mai importantă decât una pur teoretică care îl conduce spre un tip anume de bacalaureat ce nu îl duce nicăieri. Nu promovează Bac-ul, rămâne agățat, iar aici pierderea este mare. Tehnicul post-liceal non-universitar este foarte prost, l-am tot schimbat și de fapt nu le mai dăm nici o șansă”, a declarat demnitarul.

În felul acesta, tinerii care nu vor sau nu își permit să urmeze o facultate au șansa să învețe o meserie și să se pregătească pentru integrarea pe piața muncii.

ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Elevii români, printre primii în Europa la studiul limbilor străine
http://www.gandul.info/stiri/elevii-romani-printre-primii-in-europa-la-studiul-limbilor-straine-15019055
Aproape toţi elevii români (95.6%) din ciclul de învăţământ secundar studiau în 2014 cel puţin două limbi străine, potrivit unui comunicat al Eurostat dat publicităţii luni, acest procent plasând România printre primele ţări europene în ceea ce priveşte studiul limbilor străine.

Datele Eurostat arată că aproape 60% din elevii din ciclul de învăţământ secundar din Uniunea Europeană (UE) studiau, în 2014, cel puţin două limbi străine.

Primul loc în clasamentul Eurostat este împărţit de Luxemburg, Danemarca, Grecia, Spania, Italia, Slovenia, Suedia, Norvegia, Macedonia şi Liechtenstein, unde 100% din elevi studiază cel puţin o limbă străină.

Pe următoarele locuri în clasament se află Austria (99,9%), Bulgaria şi Croaţia, cu 99,8%, Islanda şi Estonia cu 99,2%.

În Finlanda, una din ţările cu cele mai lăudate sisteme de educaţie din lume, 98,5% din elevii din ciclul secundar învaţă două limbi străine la şcoală.

În cazul României, datele Eurostat arată că 95,6% din elevii români din învăţământul secundar studiază cel puţin două limbi străine la şcoală.

În ceea ce priveşte limbile străine studiate, engleza ocupă de departe primul loc în clasamentul Eurostat. În total, 97,3% din elevii europeni studiază limba engleză la şcoală, adică peste 17 milioane de elevi. Toţi elevii din Danemarca, Spania, Italia, Malta şi Suedia studiază engleza la şcoală.

Pe locul doi se află franceza, studiată de 33,7% (5 milioane) din elevii europeni. Franceza este studiată în proporţie de 88,1% în Cipru, de 84,6% în România, de 67,7% în Italia şi de 64,7% în Portugalia.

Germana este studiată de 23,1% (3 milioane) din elevii europeni din ciclul secundar, spaniola de 12,1% (2 milioane de elevi), rusa de 2,7%, iar italiana de 1,1%.

Germana este a doua limbă străină după engleză în opt state membre, primele trei dintre acestea fiind Danemarca (73,6%), Polonia (69%) şi Slovacia (55,2%).

Spaniola este o limbă străină studiată de 37,8% din elevii francezi şi de 43,9% din elevii suedezi.

Rusa este studiată preponderent în Lituania (66,7%), Letonia (60,4%) şi Estoninia (64,7%), dar şi în Bulgaria (17,9%).

HOTNEWS
Adrian Curaj, ministrul Educatiei: Aproape 25% dintre copii renunta la scoala dupa clasa a VIII-a. Daca invatamantul obligatoriu s-ar termina la clasa a IX-a?

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20765695-adrian-curaj-ministrul-educatiei-aproape-25-dintre-copii-renunta-scoala-dupa-clasa-viii-daca-invatamantul-obligatoriu-termina-clasa.htm
Clasa a VIII-a vine la pachet cu o pierdere majora a elevilor: aproape 25% dintre copii abandoneaza scoala imediat dupa gimnaziu. O solutie vine din practica internationala, spune ministrul Educatiei, Adrian Curaj, care aminteste astfel de trecerea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu. "Daca invatamantul obligatoriu s-ar termina la clasa a IX-a? Acesta este doar un scenariu, a mai fost realitate candva. Clasa a IX-a sa ramana acolo, in comunitatea lui", a declarat ministrul, intr-un interviu pentru Agerpres. Amintim ca trecerea clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu a fost prevazuta in raportul pe educatie al comisiei prezidentiale conduse de Mircea Miclea, a fost operationalizata in legea educatiei promovata de Daniel Funeriu, dar sindicatele au criticat dur modificarea, iar sub mandatul lui Remus Pricopie clasa a IX-a a revenit la liceu prin ordonanta de urgenta.

Adrian Curaj, ministrul Educatiei, a declarat intr-un interviu acordat Agerpres ca finalul gimnaziului vine cu o "pierdere majora" de elevi. "Copilul termina clasa a VIII-a in zona rurala, langa parinti, dar trebuie sa mearga la liceu si familia nu are resurse. Aproape 25% din acesti copii renunta si ii pierzi aproape definitiv", a afirmat Curaj.

Oficialul a precizat ca este "o discutie care trebuie purtata. Nu cumva, uitandu-ne la ce se intampla si din practica internationala, uitandu-ne la nevoia de educatie tehnica, profesionala si duala, mai ales duala acum, nu ar fi interesant sa reflectam dublu si sa luam o decizie daca invatamantul obligatoriu s-ar termina la clasa a IX-a? Acesta este doar un scenariu, a mai fost realitate candva. Clasa a IX-a sa ramana acolo, in comunitatea lui. Cand termina clasa a IX-a, copilul are varsta potrivita sa semneze un contract de ucenicie, reuseste sa mearga intr-un sistem dual cu sens. Iar noi reusim sa se intample ca sistemul dual sa fie foarte apropiat de dualul intalnit in tarile puternice precum Germania, Austria. Ne-ar ajuta foarte mult. Sigur, am un mandat scurt, nu imi propun sa schimb, nu imi propun sa bulversez, dar imi propun sa ridic subiecte". 

"Pierderile acestea dor major pentru ca toti acesti tineri aproape ca nu mai gasesc calea de intoarcere. Liceul ar putea sa fie de trei ani, poate cel profesional sa fie de patru. Sunt diverse variante. Cred ca trebuie sa vorbim si sa ne uitam la sens, nu inventam, incercam sa fim atenti si la practica internationala. Pana la urma trebuie vazut - ce oferi celui pe care il educi, ce alternative ii dai, nu pentru tine ca educator, ci pentru el. Poate pentru el o zona practica, profesionala, tehnica este mult mai importanta decat una pur teoretica care il conduce spre un tip anume de bacalaureat ce nu il duce nicaieri", a declarat ministrul Adrian Curaj, in cadrul unui interviu acordat Agerpres.

Informatii de background

Legea Educatiei prevede in prezent ca "invatamantul general obligatoriu este de 11 clase si cuprinde invatamantul primar, invatamantul gimnazial si primii 2 ani ai invatamantului secundar superior. Invatamantul liceal devine obligatoriu pana cel mai tarziu in anul 2020". 

Insa in 2011, Legea Educatiei prevedea un invatamant obligatoriu de 10 clase: de la pregatitoare, pana la clasa a IX-a care era mutata de la liceu la gimnaziu. Aceasta a fost una dintre cele mai importante noutati prevazute de raportul pe educatie al comisiei prezidentiale conduse de Mircea Miclea si preluate in lege de catre ministrul de atunci Daniel Funeriu. Concret, legea statua ca "masura introducerii clasei a IX-a in invatamantul gimnazial intra in vigoare incepand cu generatia de elevi care incepe clasa a V-a in anul scolar 2011-2012". Cu alte cuvinte, daca guvernul Ponta nu modifica legea educatiei, anul acesta scolar am fi avut prima generatie de elevi care urma clasa a IX-a in gimnaziu.

Prevederea a fost modificata insa prin ordonanta de urgenta, in decembrie 2013, de catre guvernul Ponta si ministrul de atunci Remus Pricopie. Vezi detalii din OUG si aici

Daniel Funeriu a argumentat in 2010 ca "20% dintre copiii care termina clasa a VIII-a in mediul rural nu mai merg la liceu, care de multe ori este intr-o alta comuna. Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu va permite elevului sa isi finalizeze invatamantul obligatoriu in familia sa. Mai mult, cei care acum pleaca la liceu intr-o alta localitate ajung foarte repede in situatie de esec scolar pentru ca nu sunt pregatiti sa faca fata unei vieti autonome la varsta de 14 ani. Incepandu-si liceul un an mai tarziu, si stim bine ca un an inseamna foarte mult intre 14 si 16 ani, elevii sunt mult mai bine pregatiti sa faca fata unei situatii de semi-autonomie deci vom reduce si abandonul scolar si riscul de esec in primul an de liceu". 

Ulterior, Funeriu a explicat pe blogul sau ca modelul polonez este cel care a stat la baza introducerii in legea educatiei din 2011 a mutarii clasei a IX-a la gimnaziu. "In 1999, Polonia a trecut prima clasa de liceu la gimnaziu si a scurtat durata liceului de la 4 la 3 ani. Dupa aceasta reforma, intre 2000 si 2009 rezultatele la testele PISA arata ca Polonia a avut cea mai spectaculoasa crestere a scorului PISA din Europa", arata fostul ministru. Detalii aici 

Potrivit fostului ministru, avantajele trecerii clasei a IX-a la gimnaziu sunt reducerea abandonului scolar (finalizarea invatamantului obligatoriu langa casa), deschiderea liceelor bune catre un numar mai mare de elevi, sincronizarea la 16 ani a invatamantului profesional. Dezavantajul il reprezinta un an in plus la gimnaziu pentru elevii buni.

Atat sindicatele din educatie, cat si asociatiile de parinti s-au declarat insa vehement impotriva trecerii clasei a IX-a de la liceu la gimnaziu, iar argumentele lor au fost in principal de natura organizatorica. Ei au sustinut ca "trecerea clasei a IX-a la gimnaziu ar fi bulversat sistemul de invatamant. Nu avem infrastructura necesara". Detalii aici
Mediafax
Agerpres
Elevii din România pe primele locuri în UE la studiul limbilor străine
http://www.agerpres.ro/social/2016/02/01/elevii-din-romania-pe-primele-locuri-in-ue-la-studiul-limbilor-straine-12-47-00

Aproape 60% din elevii din ciclul de învățâmânt secundar din Uniunea Europeană studiau cel puțin două limbi străine în anul 2014, pe primele locuri fiind elevii din Luxemburg (100%), Finlanda (98,5%), Italia (98,4%), Estonia (96,3%) și România (95,6%), arată datele publicate luni de Oficiul European de Statistică (Eurostat).
La polul opus, mai puțin de 10% din elevii din ciclul secundar studiau cel puțin două limbi străine în Ungaria (6,3%), Irlanda (7,9%) și Austria (9,5%).

La nivelul UE, aproape 18 milioane de elevi din ciclul de învățâmânt secundar, respectiv 98,6% din toți elevii de la acest nivel, studiau cel puțin o limbă străină în 2014 iar din aceștia aproape 11 milioane (59,9%) studiau cel puțin două limbi străine. Engleza este de departe cea mai populară limb străină în ciclul de învățâmânt secundar, fiind studiată de peste 17 milioane de elevi (97,3%), urmată de franceză cu 5 milioane de elevi (33,7%), germană cu 3 milioane de elevi (23,1%) și spaniolă care este studiată de 2 milioane (13,1%).

Situația este similară în România, unde limba engleză este cea mai studiată limbă străină de către elevii din ciclul de învățâmânt secundar (99,4% din cei aproximativ 790.000 de elevii), urmată de franceză (84,6%). De altfel, limba franceză este a doua cea mai populară limbă străină studiată la nivel secundar în șapte state membre, cele mai mari procente fiind înregistrate în Cipru (88,1%), România (84,6%), Italia (67,7%) și Portugalia (64,7%).

În cazul limbii germane, aceasta este studiată de toți elevii din ciclul de învățâmânt secundar din Luxemburg și de asemenea este a doua cea mai populară limbă străină studiată la nivel secundar în alte opt state membre, cele mai mari procente fiind înregistrate în Danemarca (73,6%), Polonia (69%) și Slovacia (55,2%).

Limba rusă este a doua cea mai populară limbă străină studiată la nivel secundar în țările baltice (Lituania—66,7%, Estonia—64,7% și Letonia-60,4%) și Bulgaria (17,9%).
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