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ADEVĂRUL
Klaus Iohannis: Momentele electorale vin şi trec. 2016 să nu fie un an irosit pentru Educaţie

adev.ro/o2lrnh
Preşedintele Klaus Iohannis a lansat luni, la Palatul Cotroceni, Dezbaterea Naţională privind Educaţia şi Cercetarea pentru perioada 2016-2017. De la „România Educată”, cum este numită această dezbatere, Iohannis a declarat că aşteaptă să găsească răspuns la mai multe probleme din sistem.
„Ca profesor am un ataşament personal faţă de acest proiect. Cunosc din interior sistemul, cu bune şi cu mai puţin bune, dar cunosc mai ales uriaşul potenţial pe care îl aveam. Dincolo de această experienţă personală am asumat acest proiect din convingerea că viitorul României este strâns legat de educaţie”, a spus preşedintele.   Şeful statului a mai spus că, în baza atribuţiilor constituţionale, îşi propune să aducă la masă toţi factorii interesaţi de educaţie şi cercetare, urmând a fi organizate dezbateri regionale, într-o primă etapă. ”Ştiu că în 2016 cea mai mare atenţie va fi îndreptată spre alegeri, e firesc (...) în democraţie, dar momentele electorale vin şi trec oricât de spectaculoase ar fi. Să facem ca 2016 să nu fie încă un an irosit sau unul de experiemente şi schimbări punctuale”, a mai spus Iohannis.   Potrivit datelor furnizate de şeful statului, în sistemul educaţional sunt implicate 4 milioane de persoane, dintre care elevi, studenţi şi profesori şi, ţinând cont de familiile acestora, „cel puţin jumătate din români au contact direct cu sistemul şi au un interes legitim să participe la dezbaterea «România Educată»”.    Preşedintele României a declarat că speră că această dezbatere să găsească soluţii la mai multe probleme, printre care numărul mare al tinerilor care nu au diplomă de bacalaureat, infrastructura şi adaptarea sistemului la piaţa muncii, şi să fie demarate reformele durabile din sistem.    „Ar trebui să ne dea de gândit numărul foarte mare de copii care abandonează şcoala la trecerea de la generală şi liceu sau care nu trec examenul de bacalaureat. Este un adevărat risc la adresa securităţi naţionale. Să ai câteva sute de mii de tineri fără diploma de BAC, cu şanse aproape de zero în piaţa muncii, e o problemă socială pe care trebuie să o rezolvăm”, a mai spus şeful statului.

Adrian Curaj: Bursele de 15.000 de euro pentru tinerii excepţionali care rămân în ţară nu sunt solicitate

adev.ro/o2fnz8
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a declarat că anual sunt disponibile 50 de burse de excelenţă, în valoare de câte 15.000 de euro, pentru tinerii care au câştigat olimpiade internaţionale sau concursuri internaţionale de marcă şi rămân în ţară pentru a activa în domeniul cercetării. Ministrul a făcut această precizare din cauză că, spune el, concursul nu a fost anunţat.
„Cu ani în urmă propuneam o bursă de excelenţă pentru premianţi ai Olimpiadelor internaţionale sau concursuri majore din lume. Abia în 2013 ministrul de atunci a acceptat şi aşa s-a organizat această competiţie. Este vorba despre 50 de burse acordate anual, în valoare de 15.000 de euro, pentru doi ani, la care se adaugă 2.000 de euro pentru mobilitate. Şi dacă după doi ani rezultatele sunt bune şi decide să rămână în ţară, mai poate să mai primească încă 10.000 de euro pentru următorul an şi jumătate”, a declarat ministrul joi, la Adunarea Generală a Consiliului Naţional al Elevilor de la Oradea.    Deşi bursa există de trei ani, în acest an nu a fost nicio ofertă pentru că nu a fost anunţat concursul, spune Curaj.   „Din păcate, nu au fost solicitări. S-au dat 14 acum doi ani, 11 acum trei ani, anul acesta nu a fost nicio ofertă pentru că nu a fost anunţat concursul şi am rămas dezamăgit. De asta acum l-am anunţat, ca să se ştie de program. Îmi pare rău că lucruri minunate nu sunt spuse şi nu sunt cunoscute”, a spus ministrul.   Tinerii care vor să primească o asemenea bursă trebuie să fi câştigat un premiu internaţional sau o Olimpiadă mondială în ultimii doi ani de liceu, cu condiţia să studieze într-o universitate din România şi să se asocieze unui laborator de cercetare de interes pentru ei.   „Nu este o bursă de educaţie, ci este o bursă pentru un foarte tânăr cercetător. Noi nu oprim mobilitatea tinerilor, ci doar încercăm să le oferim o alternativă celor buni care vor să rămână în România. Eu cred că este o investiţie extraordinară, pe care am gândit-o în perspectivă, în timp, şi cu implicaţii mai mari”, a mai precizat ministrul.   Ministerul Educaţiei propune majorarea cu 30% a sumelor acordate elevilor premianţi la olimpiadele naţionale   Ministerul Educaţiei a lansat în dezbatere publică proiectul de Hotărâre de Guvern privind stimularea performanţei şcolare înalte din învăţământul preuniversitar. Elevii olimpici la nivel naţional vor putea primi sume cu până la 30% mai mari.   Pentru rezultatele deosebite înregistrate la competiţiile şcolare internaţionale, organizate la nivel european sau regional, MENCŞ acordă stimulente în valoare de 4.440 de lei pentru premiul I/medalie de aur, 3.785 de lei pentru premiul II/medalie de argint, 2.945 de lei pentru premiul III/medalie de bronz şi 2.550 de lei pentru menţiune. Cuantumurile acestor premii în bani acordate elevilor reprezintă sumele nete.

Cum vor să prevină consumul de droguri din şcoli Ministerul Educaţiei şi Agenţia Naţională Antidrog

adev.ro/o2lrr8
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, şi directorul Agenţiei Naţionale Antidrog, Sorin Oprea, au semnat luni un nou protocol de colaborare în vederea derulării de activităţi comune de prevenire a consumului de droguri, alcool şi tutun în şcoli.
Mai exact, Ministerul Educaţiei a încheiat un protocol de colaborare cu Agenţia Naţională Antidrog, obiectul fiind "desfăşurarea de programe, proiecte şi activităţi comune pentru realizarea scopului şi obiectivelor Strategiei Naţionale Antidrog 2013 - 2020 şi ale Planurilor de acţiune în domeniul reducerii cererii de droguri", se spune într-un comunicat al ministerului.   În cadrul parteneriatului, cele două instituţii vor implementa în şcoli programe şi proiecte de prevenire a consumului de droguri, alcool şi tutun, şi vor derula proiecte de petrecere a timpului liber într-un mod sănătos, prin activităţi de informare, educare şi comunicare.   Atât Ministerul Educaţiei, cât şi Agenţia Naţională Antidrog vor participa, cu specialişti, la implementarea programelor şi proiectelor de prevenire derulate în comun şi vor contribui la selectarea şi formarea din rândul elevilor şi cadrelor didactice a voluntarilor, care vor participa la derularea proiectelor de educare, informare şi conştientizare asupra consumului de droguri în rândul copiilor şi tinerilor.


EVENIMENTUL ZILEI
Proiect de modificare a Legii Educației. Capcanele ascunse din proiectul prin care se vrea „linșarea” plagiatelor

http://www.evz.ro/proiect-de-modificare-a-legii-educatiei-capcanele-ascunse-din-proiectul-prin-care-se-vrea-linsarea-plagiatelor.html
După scandalul tezelor de doctorat plagiate, se schimbă legea. Ministrul Educației a prezentat, ieri, proiectul ordonanței de urgență care stabilește, printre altele, cine și cum decide dacă o lucrare a fost copiată sau nu, dar și că titlurile de doctor acordate anterior de ministru vor fi retrase tot de el. Doar că proiectul ascunde mici capcane


De la Elena Ceaușescu (supranumită cândva „întâia chimistă a țării”) încoace, plagiatul pare să fi avut o evoluție epidemică în România. Nume mari, printre care fostul premier Victor Ponta, foștii miniștri de Interne, Gabriel Oprea și Petre Tobă, dar și, recent, candidatul la Primăria Capitalei, Cristian Bușoi, au fost acuzați că ar fi copiat de la alții bucăți mari din lucrările pe baza cărora au obținut titlul de „doctor”. Primii doi au fost „scăpați” de Consiliul Național de Etică. În cazul celorlalți, lucrurile nu s-au lămurit, deocamdată. scandalurile din jurul acestor cazuri, la care se adaugă și faptul că prevederile Legii actale a Educației lasă loc de interpretări, i-au determinat pe decidenții de la Ministerul Educației să facă un proiect de ordonanță prin care se vrea stabilirea clară a lucrurilor. Doar că lucrurile se complică și nu rezolvă până la capăt problema.

Ce se modifică, ce se adaugă
În primul rând, „de acum înainte, acordarea și retragerea titlurilor de doctor va fi în atribuția și responsabilitatea instituției care a organizat studiile de doctorat, adică a universităților și a Academiei Române”, a explicat ministrul Educației, Adrian Curaj.

Apoi, orice contestație, în primă fază, se judecă și se soluționează tot în cadrul universității, ulterior se cere avizul Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU). Cele două organisme vor putea verifica tezele și cu un soft anti- plagiat, mai ales că lucrările vor fi încărcate pe o platformă națională.

„Analiza de similitudini electronică va fi un pas obligatoriu. (...) Noutatea este că toată documentația se încarcă pe platformă naționala și se notifică CNATDCU - nu se va mai plimba teza în format tiparit, ci va fi accesibilă în format electronic (...) după aceea CNATDCU verifică documentele de pe platforma națională”, a explicat Bogdan Murgescu, consilierul ministrului. Abia apoi, dacă lucrarea se dovedește a fi „originală” și întrunește cerințele din regulamentul școlii doctorale, autorul primește titlul de doctor. Dacă nu, doctorandul are timp un an să refacă lucrarea „dacă teza nu a îndeplinit standardele de calitate, nu e destul de substanțială sau, după caz, se poate stabili dacă au fost probleme de etică, moment în care este stabilită exmatricularea doctorandului și stabilirea răspunderilor, cine a fost vinovat în legătură cu aceasta”, a mai spus Murgescu.

Tezele de doctorat, „la liber” sau nu?
Ordonanța ascunde două puncte - problemă. În primul rând, deși ministrul Educației se lăuda cu publicarea pe platforma națională a tuturor tezelor, alineatul 9 adăugat, prin proiect, articolului 168 din Legea Educației, îi dă peste cap declarațiile. „Condițiile și etapele în care teza de doctorat devine document public sunt stabilite prin codul studiilor universitare de doctorat”, spune alineatul. Cu alte cuvinte, Academia de Poliție sau Universitatea Națională de Apărare, spre exemplu, pot legal secretiza tezele, după bunul plac. Deci, unde e „liberalizarea”? Apoi, se acordă CNATDCU drepturi supreme, peste autonomia universitară. Iar doctoranzii care se simt nedreptățiți și contestatarii lor aici se vor „plânge”. Consiliul este instanța de apel, verifică și atestă calitatea tezelor, iar neaplicarea deciziilor lui duce la suspendarea dreptului de a mai organiza școala doctorală.

Școlile prinse trișând, suspendate
Odată acceptate, tezele de doctorat devin documente publice, cel puțin teoretic. Dar, în cazul nerespectării standardelor de calitate sau de etică profesională, Ministerul Educației - „pe baza unor rapoarte externe de evaluare, întocmite de CNATDCU, de Consiliul Național al Cercetării Științifice (CNCS), de Consiliul de etică și management universitar sau de Consiliul Național de Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării”, după cum a enunțat Adrian Curaj (foto) - poate lua o serie de măsuri drastice. Spre exemplu, poate retragere calitatea de conducător de doctorat sau pe cea de doctor, dacă titlul a fost acordat prin ordin al ministrului Educației. De asemenea, poate retrage acreditarea școlii doctorale, adică instituția în cauză nu va mai avea dreptul de a organiza concurs de admitere pentru selectarea de noi studenți doctoranzi.

Ministrul Educaţiei pregăteşte concursuri pentru directorii de şcoli

http://www.evz.ro/ministrul-educatiei-pregateste-concursuri-pentru-directorii-de-scoli.html
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj , a anunţat, ieri, la Oradea, că directorii de şcoli şi inspectorii şcolari generali nu vor mai fi numiţi politic, ci în urma unor concursuri, metodologia în cazul concursurilor pentru directorii de şcoli fiind deja în stadiu avansat.
„Cel care nu a promovat, nu poate fi numit în funcție”
„De 7 ani, directorii n-au participat la concursuri și primesc doar prelungiri, ceea ce nu cred că face bine școlilor din România și dezvoltării lor. M-am angajat în a pregăti o metodologie pe care o vom expune public privind organizarea concursurilor de directori şi am toată încrederea că vom şi organiza primul ciclu de concursuri”, a declarat ministrul, într-o conferinţă de presă susţinută la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean Bihor.

Curaj a adăugat că în situaţia în care candidaţii la funcţiile de director şi inspector şcolar general nu promovează examenul, aceştia nu vor putea fi numiţi direct în funcţii: „Când am preluat postul, era finalul unui examen pentru inspectori şcolari generali şi şase judeţe nu au reuşit să aibă selectaţi inspectorii. Când au venit colegii mei la mine, să-mi spună să numim provizoriu inspectori școlari generali, le-am cerut metologia, mi-au spus că nu avem și semnează ministrul. Leam răspuns că nu semnez aşa ceva. Atunci au pus cinci criterii, nu spun că sunt cele mai bune, dar au fost criterii de decizie”, a spus ministrul, adăugând că unul din criterii se referă la faptul că cel care a participat la concurs, dar nu a promovat, nu poate fi numit în funcţie de ministru, la fel cum nu trebuie numit inspectorul şcolar general care nu participă la concurs.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Klaus Iohannis: Educația e prioritară

http://www.puterea.ro/social/klaus-iohannis-educatia-e-prioritara-131301.html
Prezent luni la evenimentul de lansare a Dezbaterii Naționale privind Educația și Cercetarea din România, pentru perioada 2016-2017, președintele a subliniat că educația este o prioritate națională, viitorul României fiind strâns legat de acest domeniu.

"Am lansat astăzi oficial Dezbaterea Națională pentru Educație și Cercetare. Sper ca la finalul acesteia, în 2018, să avem fundația pe care să putem construi #RomâniaEducată. Trebuie găsite, în primul rând, soluții pentru reducerea abandonului școlar. Nu mai putem accepta ca un procent important din populația activă să nu dețină niciun document care să permită inserția pe piața muncii și, prin urmare, un trai decent și un rol activ în societate. Această stare de fapt reprezintă un adevărat risc la adresa securităţii naţionale. Vă invit pe toți să vă alăturați acestui demers, deoarece reforma educației nu mai poate pleca de la viziunea unui singur om, ci de la coagularea dezideratelor și obiectivelor comune, în strânsă legătură cu provocările prezentului și viitorului. " explică președintele Iohannis pe pagina sa de Facebook.

JURNALUL NATIONAL 

Care este programul simulării EVALUĂRII NAŢIONALE şi a BACALAUREATULUI

http://jurnalul.ro/stiri/observator/care-este-programul-simularii-evaluarii-nationale-si-a-bacalaureatului-707642.html
În lunile februarie şi martie, elevii de clasele a VIII-a, a XI-a şi a XII-a vor susţine examenele de Evaluare Naţională şi simularea Bacalaureatului.

Primii care vor intra în examene vor fi elevii clasei a VIII-a. Pe 22 februarie aceştia vor susţine simularea la limba şi literatura română, iar pe 23 februarie la matematică. Rezultatele simulării vor fi afişate pe 4 martie.

În cazul elevilor claselor a XI-a şi a XII-a, calendarul simulării Bacalaureatului este următorul: 7 martie – limba şi literatura română, 9 martie – proba obligatorie a profilului, 10 martie – proba la alegere a profilului şi specializării (numai pentru elevii clasei a XII-a), 18 martie afişarea rezultatelor.

Profesorii sunt de părere că simularea examenelor naţionale este un bun prilej pentru elevi să vadă care le este nivelul de pregătire.

Rezultatele vor fi discutate de profesori cu elevii şi părinţii, pentru ca apoi să fie luate măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare, acolo unde este cazul.
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Klaus Iohannis: În 2016 putem să punem în mod real educaţia şi cercetarea pe agenda publică
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/klaus-iohannis--in-2016-putem-sa-punem-in-mod-real-educatia-si-cercetarea-pe-agenda-publica-407370
Preşedintele Klaus Iohannis a declarat luni că, în acest an, atenţia se va îndrepta către alegeri, însă acestea sunt momente care trec oricât de spectaculoase şi intense ar fi, punctând că pentru educaţie 2016 ar trebui să nu fie încă un an de experimente, transmite Agerpres. 

"Ştiu că în anul 2016 cea mai mare atenţie va fi îndreptată către alegeri. Este firesc, aşa se întâmplă în dinamica democraţiei. Dar momentele electorale vin şi trec, oricât de intense ori chiar spectaculoase ar fi. În raport cu tema educaţiei, pe care toată lumea o consideră crucială, să facem aşadar ca 2016 să nu fie încă un an irosit sau încă un an de experimente şi schimbări punctuale", a afirmat Iohannis, la lansarea "Dezbaterii naţionale privind educaţia şi cercetarea", care a avut loc la Palatul Cotroceni. 

El a amintit că dezbaterea naţională este parte a unui proiect ambiţios - 'România educată'. "Trecem astăzi, odată cu acest eveniment, la o etapă mai concretă, de construcţie şi acţiune. Intenţia dezbaterii naţionale pentru educaţie şi cercetare este ca centenarul Marii Uniri să ne găsească în prezenţa unui acord larg al societăţii şi al actorilor instituţionali cu privire la sistemul nostru de educaţie, cu o viziune clară şi cu un set de politici în aplicarea ei. Astfel, în 2018, la intrarea României în cel de-al doilea secol de existenţă ca stat modern, putem să lăsăm generaţiilor tinere o fundaţie solidă, pe care să continue construcţia către 'România educată'", a spus Iohannis. 

El a afirmat că, în calitate de profesor, are un ataşament personal faţă de acest proiect, deoarece cunoaşte din interior sistemul, "cu bune şi mai puţin bune", dar şi "potenţialul uriaş pe care îl avem". 

"Ca preşedinte, dincolo de această experienţă personală, am asumat educaţia ca prioritate naţională din convingerea profundă că viitorul României este strâns legat de educaţie. Am considerat că este datoria mea şi, în acelaşi timp, aşteptarea cetăţenilor României. În lumina atribuţiilor constituţionale, îmi propun să aduc la aceeaşi masă a dialogului pe toţi cei interesaţi de educaţia şi cercetarea din România şi să ofer un cadru de dezbatere autentică, scoasă de sub presiunea conjuncturilor sau de sub presiunea calculelor politice", a declarat şeful statului. 

Iohannis a subliniat că ceea ce a lipsit reformei în educaţie a fost "dialogul susţinut şi constructiv, contextul de colaborare, integrarea într-o imagine unitară". "Cred că în anul 2016 putem să punem în mod real educaţia şi cercetarea pe agenda publică", a transmis preşedintele. 

Şeful statului a susţinut că reforma educaţiei trebuie scoasă din zona sloganelor, arătând că pentru acest fapt este nevoie de mai multe condiţii. "Dacă ne dorim o reformă durabilă, nu doar experiment după experiment, de la an la an şi de la ministru la ministru, atunci avem nevoie de o dezbatere premergătoare aşezată, de un acord larg şi de un angajament pe termen lung. O a doua condiţie este să ştim ce vrem de la o asemenea reformă. Cu alte cuvinte, să stabilim nişte obiective de principiu, clare. Altfel, riscăm să vorbim la nesfârşit despre câte ore trebuie mutate de la o materie la alta sau care manual este adecvat. Astfel de discuţii tehnice, fără a avea un scop final bine definit, riscă să rămână fără un final constructiv", a arătat Iohannis. 

El a indicat că o altă condiţie necesară este fundamentarea reformei pe valori şi ancorarea acesteia în realitate. "Societatea românească s-a schimbat şi evoluează rapid. Generaţiile de astăzi au alte abilităţi şi cerinţe, iar şcoala trebuie să ţină pasul cu ele. Accesul la tehnologie şi informaţie face munca dascălilor mai uşoară, dar şi mai complicată în acelaşi timp", a precizat Iohannis. 

Potrivit acestuia, "România nu îşi poate permite ca un procent important din populaţia sa activă să nu deţină niciun document care să permită inserţia pe piaţa muncii şi, prin urmare, un trai decent şi un rol activ în societate". "Această stare de fapt reprezintă un adevărat risc la adresa securităţii naţionale. Să ai câteva sute de mii de tineri fără diplomă de Bacalaureat şi, aş spune, cu şanse aproape zero pe piaţa muncii, este o mare problemă socială, pe care trebuie să o conştientizăm în toată gravitatea ei", a subliniat şeful statului. 

El a arătat că intenţia este ca pe parcursul acestui an să fie organizate o serie de dezbateri regionale, prima urmând că aibă loc luna viitoare. "Vă propun ca la prima dintre ele, preconizată pentru luna viitoare, să avem în vedere şi aceste subiecte - cum facem să nu mai avem o jumătate de generaţie pe drumuri, care este profilul cu care dorim să iasă un elev după fiecare nivel educaţional, cu ce set de valori şi cunoştinţe care să îi dea o şansă reală de succes, în funcţie de talentul şi capacităţile sale, nu de mediul din care provine sau de alţi factori subiectivi", a spus Iohannis. El a punctat şi că instituţiile responsabile trebuie să rezolve problema autorizaţiilor sanitare pentru şcoli. 

La rândul său, ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a apreciat că proiectul "România educată" lansat de Administraţia Prezidenţială este o oportunitate care trebuie fructificată. "Este platformă de care aveam nevoie pentru un dialog onest, argumentat", a spus Curaj. El a arătat că ministerul va colabora la acest acest proiect. 
CLICK
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GÂNDUL
O româncă, în Top 50 cei mai buni profesori din lume

http://www.gandul.info/stiri/o-romanca-in-top-50-cei-mai-buni-profesori-din-lume-15074319
Manuela Prajea, profesor de matematică şi director la Colegiul Naţional Traian din Drobeta Turnu Severin, este singurul român care se numără printre finaliştii Global Teacher Prize, competiţie cunoscută sub numele de „Premiul Nobel pentru profesori".

Profesoara de matematică, Manuela Prajea, a fost inclusă în lista primilor 50 de candidaţi pentru premiul „Global Teacher" 2016, supranumit şi „Premiul Nobel pentru profesori". Suma pusă la bătaie este uriaşă: un milion de dolari.

Profesoara, cu o experienţă de 25 de ani în învăţământ, spune că, în cazul în care va câştiga premiul de un milion de dolari pus în joc, va dona întreaga sumă. Banii vor fi investiţi în întregime în Colegiul Naţional Traian, pentru dotări moderne şi burse pentru elevi şi profesori, anunţă televiziunile de ştiri.

Manuela Prajea spuen că este "un premiu care se acorda excelenţei în educaţie unui profesor care prin activitatea sa a reuşit să schimbe ceva în societate. "

Global Teacher Prize a fost înfiinţat în 2014 de Fundaţia Varkey şi este o competiţie deschisă profesorilor din toată lumea care predau tinerilor între 5 şi 18 ani.

HOTNEWS
Klaus Iohannis a lansat Dezbaterea nationala privind educatia si cercetarea: Momentele electorale vin si trec; sa facem ca 2016 sa nu fie inca un an de experimente pentru educatie

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20797325-klaus-iohannis-lansat-dezbaterea-nationala-privind-educatia-cercetarea-momentele-electorale-vin-trec-facem-2016-nu-fie-inca-experimente-pentru-educatie.htm
Presedintele Klaus Iohannis a declarat luni ca, in acest an, atentia se va indrepta catre alegeri, insa acestea sunt momente care trec oricat de spectaculoase si intense ar fi, punctand ca pentru educatie 2016 ar trebui sa nu fie inca un an de experimente, potrivit Agerpes. "Stiu ca in anul 2016 cea mai mare atentie va fi indreptata catre alegeri. Este firesc, asa se intampla in dinamica democratiei. Dar momentele electorale vin si trec, oricat de intense ori chiar spectaculoase ar fi. In raport cu tema educatiei, pe care toata lumea o considera cruciala, sa facem asadar ca 2016 sa nu fie inca un an irosit sau inca un an de experimente si schimbari punctuale", a afirmat Iohannis, la lansarea "Dezbaterii nationale privind educatia si cercetarea", care a avut loc la Palatul Cotroceni.

El a amintit ca dezbaterea nationala este parte a unui proiect ambitios - "Romania educata".

"Trecem astazi, odata cu acest eveniment, la o etapa mai concreta, de constructie si actiune. Intentia dezbaterii nationale pentru educatie si cercetare este ca centenarul Marii Uniri sa ne gaseasca in prezenta unui acord larg al societatii si al actorilor institutionali cu privire la sistemul nostru de educatie, cu o viziune clara si cu un set de politici in aplicarea ei. Astfel, in 2018, la intrarea Romaniei in cel de-al doilea secol de existenta ca stat modern, putem sa lasam generatiilor tinere o fundatie solida, pe care sa continue constructia catre "Romania educata"", a spus Iohannis.

El a afirmat ca, in calitate de profesor, are un atasament personal fata de acest proiect, deoarece cunoaste din interior sistemul, "cu bune si mai putin bune", dar si "potentialul urias pe care il avem".

"Ca presedinte, dincolo de aceasta experienta personala, am asumat educatia ca prioritate nationala din convingerea profunda ca viitorul Romaniei este strans legat de educatie. Am considerat ca este datoria mea si, in acelasi timp, asteptarea cetatenilor Romaniei. In lumina atributiilor constitutionale, imi propun sa aduc la aceeasi masa a dialogului pe toti cei interesati de educatia si cercetarea din Romania si sa ofer un cadru de dezbatere autentica, scoasa de sub presiunea conjuncturilor sau de sub presiunea calculelor politice", a declarat seful statului.

Iohannis a subliniat ca ceea ce a lipsit reformei in educatie a fost "dialogul sustinut si constructiv, contextul de colaborare, integrarea intr-o imagine unitara". 

"Cred ca in anul 2016 putem sa punem in mod real educatia si cercetarea pe agenda publica", a transmis presedintele.

Seful statului a sustinut ca reforma educatiei trebuie scoasa din zona sloganelor, aratand ca pentru acest fapt este nevoie de mai multe conditii.

"Daca ne dorim o reforma durabila, nu doar experiment dupa experiment, de la an la an si de la ministru la ministru, atunci avem nevoie de o dezbatere premergatoare asezata, de un acord larg si de un angajament pe termen lung. O a doua conditie este sa stim ce vrem de la o asemenea reforma. Cu alte cuvinte, sa stabilim niste obiective de principiu, clare. Altfel, riscam sa vorbim la nesfarsit despre cate ore trebuie mutate de la o materie la alta sau care manual este adecvat. Astfel de discutii tehnice, fara a avea un scop final bine definit, risca sa ramana fara un final constructiv", a aratat Iohannis.

El a indicat ca o alta conditie necesara este fundamentarea reformei pe valori si ancorarea acesteia in realitate.

"Societatea romaneasca s-a schimbat si evolueaza rapid. Generatiile de astazi au alte abilitati si cerinte, iar scoala trebuie sa tina pasul cu ele. Accesul la tehnologie si informatie face munca dascalilor mai usoara, dar si mai complicata in acelasi timp", a precizat Iohannis.

Potrivit acestuia, "Romania nu isi poate permite ca un procent important din populatia sa activa sa nu detina niciun document care sa permita insertia pe piata muncii si, prin urmare, un trai decent si un rol activ in societate".

"Aceasta stare de fapt reprezinta un adevarat risc la adresa securitatii nationale. Sa ai cateva sute de mii de tineri fara diploma de Bacalaureat si, as spune, cu sanse aproape zero pe piata muncii, este o mare problema sociala, pe care trebuie sa o constientizam in toata gravitatea ei", a subliniat seful statului.

El a aratat ca intentia este ca pe parcursul acestui an sa fie organizate o serie de dezbateri regionale, prima urmand ca aiba loc luna viitoare.

"Va propun ca la prima dintre ele, preconizata pentru luna viitoare, sa avem in vedere si aceste subiecte - cum facem sa nu mai avem o jumatate de generatie pe drumuri, care este profilul cu care dorim sa iasa un elev dupa fiecare nivel educational, cu ce set de valori si cunostinte care sa ii dea o sansa reala de succes, in functie de talentul si capacitatile sale, nu de mediul din care provine sau de alti factori subiectivi", a spus Iohannis.

El a punctat si ca institutiile responsabile trebuie sa rezolve problema autorizatiilor sanitare pentru scoli.

La randul sau, ministrul Educatiei, Adrian Curaj, a apreciat ca proiectul "Romania educata" lansat de Administratia Prezidentiala este o oportunitate care trebuie fructificata.

"Este platforma de care aveam nevoie pentru un dialog onest, argumentat", a spus Curaj.

El a aratat ca ministerul va colabora la acest acest proiect. 
Mediafax
Iohannis a lansat Dezbaterea Naţională privind Educaţia şi Cercetarea: Am convingerea că viitorul este legat de educaţie. Momentele electorale vin şi trec

http://www.mediafax.ro/politic/iohannis-a-lansat-dezbaterea-nationala-privind-educatia-si-cercetarea-am-convingerea-ca-viitorul-este-legat-de-educatie-momentele-electorale-vin-si-trec-15075919
Preşedintele Klaus Iohannis a lansat luni, la Palatul Cotroceni, Dezbaterea Naţională privind Educaţia şi Cercetarea pentru perioada 2016-2017, declarând că problemele din sistemul de educaţie pot ţine şi de securitatea naţională şi precizând că anul 2016 ar trebui să fie anul unor reforme durabile.
"Ca profesor, am un ataşament personal faţă de acest proiect. Cunosc din interior sistemul, cu bune şi mai puţin bune, cu lipsurile lui, dar cunosc mai ales potenţialul uriaş pe care îl avem. Însă, ca preşedinte, dincolo de această experienţă personală, am asumat educaţia ca prioritate naţională din convingerea profundă că viitorul României este strâns legat de educaţie", a spus preşedintele.
Şeful statului a mai spus că, în baza atribuţiilor constituţionale, îşi propune să aducă la masă toţi factorii interesaţi de educaţie şi cercetare, urmând a fi organizate dezbateri regionale, într-o primă etapă. El a adăugat că este nevoie de o dezbatere scoasă de sub presiunea conjuncturilor sau de sub tentaţia calculelor politice. "Ştiu că în anul 2016 cea mai mare atenţie va fi îndreptată către alegeri. Este firesc, aşa se întâmplă în dinamica democraţiei. Dar momentele electorale vin şi trec, oricât de intense ori spectaculoase ar fi. În raport cu tema educaţiei, pe care toată lumea o consideră crucială, să facem aşadar ca 2016 să nu fie încă un an irosit sau încă un an de experimente şi schimbări punctuale" a mai spus Iohannis.

Şeful statului a mai declarat că în 2016 ar trebui să fie demarate reformele durabile din sistem, precizând că trebuie găsit un răspuns la mai multe probleme, invocând, printre altele numărul mare al tinerilor care nu au diplomă de bacalaureat, infrastructura şi adaptarea sistemului la piaţa muncii.

"Una dintre provocările care trebuie să ne dea tuturor de gândit este numărul foarte mare de copii care abandonează şcoala la trecerea de la gimnaziu la liceu sau care nu promovează examenul de Bacalaureat. România nu îşi poate permite ca un procent important din populaţia activă să nu deţină niciun document care să permită inserţia pe piaţa muncii şi, prin urmare, un trai decent şi un rol activ în societate. Această stare de fapt reprezintă un adevărat risc la adresa securităţii naţionale. Să ai câteva sute de mii de tineri fără diplomă de bacalaureat şi, aş spune, cu şanse aproape zero pe piaţa muncii, este o mare problemă socială, pe care trebuie să o conştientizăm în toată gravitatea ei", a mai spus şeful statului.
În ceea ce priveşte infrastructura, Iohannis a reluat şi ideea că este inadmisibil ca în România de astăzi să existe încă numeroase şcoli fără autorizaţii sanitare.

Preşedintele a mai precizat că o primă dezbatere va avea loc în martie. "Vă propun (...) să avem în vedere şi aceste subiecte - cum facem să nu mai avem o jumătate de generaţie pe drumuri, care este profilul cu care dorim să iasă un elev după fiecare nivel educaţional, cu ce set de valori şi cunoştinţe care să îi dea o şansă reală de succes, în funcţie de talentul şi capacităţile sale, nu de mediul din care provine sau de alţi factori subiectivi", a mai spus Iohannis.

Agerpres
Iohannis: Momentele electorale vin și trec; să facem ca 2016 să nu fie încă un an de experimente pentru educație

http://www.agerpres.ro/politica/2016/02/15/iohannis-momentele-electorale-vin-si-trec-sa-facem-ca-2016-sa-nu-fie-inca-un-an-de-experimente-pentru-educatie-18-40-58
Președintele Klaus Iohannis a declarat luni că, în acest an, atenția se va îndrepta către alegeri, însă acestea sunt momente care trec oricât de spectaculoase și intense ar fi, punctând că pentru educație 2016 ar trebui să nu fie încă un an de experimente.

"Știu că în anul 2016 cea mai mare atenție va fi îndreptată către alegeri. Este firesc, așa se întâmplă în dinamica democrației. Dar momentele electorale vin și trec, oricât de intense ori chiar spectaculoase ar fi. În raport cu tema educației, pe care toată lumea o consideră crucială, să facem așadar ca 2016 să nu fie încă un an irosit sau încă un an de experimente și schimbări punctuale", a afirmat Iohannis, la lansarea "Dezbaterii naționale privind educația și cercetarea", care a avut loc la Palatul Cotroceni.

El a amintit că dezbaterea națională este parte a unui proiect ambițios — 'România educată'.

"Trecem astăzi, odată cu acest eveniment, la o etapă mai concretă, de construcție și acțiune. Intenția dezbaterii naționale pentru educație și cercetare este ca centenarul Marii Uniri să ne găsească în prezența unui acord larg al societății și al actorilor instituționali cu privire la sistemul nostru de educație, cu o viziune clară și cu un set de politici în aplicarea ei. Astfel, în 2018, la intrarea României în cel de-al doilea secol de existență ca stat modern, putem să lăsăm generațiilor tinere o fundație solidă, pe care să continue construcția către 'România educată'", a spus Iohannis.

El a afirmat că, în calitate de profesor, are un atașament personal față de acest proiect, deoarece cunoaște din interior sistemul, "cu bune și mai puțin bune", dar și "potențialul uriaș pe care îl avem".

"Ca președinte, dincolo de această experiență personală, am asumat educația ca prioritate națională din convingerea profundă că viitorul României este strâns legat de educație. Am considerat că este datoria mea și, în același timp, așteptarea cetățenilor României. În lumina atribuțiilor constituționale, îmi propun să aduc la aceeași masă a dialogului pe toți cei interesați de educația și cercetarea din România și să ofer un cadru de dezbatere autentică, scoasă de sub presiunea conjuncturilor sau de sub presiunea calculelor politice", a declarat șeful statului.

Iohannis a subliniat că ceea ce a lipsit reformei în educație a fost "dialogul susținut și constructiv, contextul de colaborare, integrarea într-o imagine unitară".

"Cred că în anul 2016 putem să punem în mod real educația și cercetarea pe agenda publică", a transmis președintele.

Șeful statului a susținut că reforma educației trebuie scoasă din zona sloganelor, arătând că pentru acest fapt este nevoie de mai multe condiții.

"Dacă ne dorim o reformă durabilă, nu doar experiment după experiment, de la an la an și de la ministru la ministru, atunci avem nevoie de o dezbatere premergătoare așezată, de un acord larg și de un angajament pe termen lung. O a doua condiție este să știm ce vrem de la o asemenea reformă. Cu alte cuvinte, să stabilim niște obiective de principiu, clare. Altfel, riscăm să vorbim la nesfârșit despre câte ore trebuie mutate de la o materie la alta sau care manual este adecvat. Astfel de discuții tehnice, fără a avea un scop final bine definit, riscă să rămână fără un final constructiv", a arătat Iohannis.

El a indicat că o altă condiție necesară este fundamentarea reformei pe valori și ancorarea acesteia în realitate.

"Societatea românească s-a schimbat și evoluează rapid. Generațiile de astăzi au alte abilități și cerințe, iar școala trebuie să țină pasul cu ele. Accesul la tehnologie și informație face munca dascălilor mai ușoară, dar și mai complicată în același timp", a precizat Iohannis.

Potrivit acestuia, "România nu își poate permite ca un procent important din populația sa activă să nu dețină niciun document care să permită inserția pe piața muncii și, prin urmare, un trai decent și un rol activ în societate".

"Această stare de fapt reprezintă un adevărat risc la adresa securității naționale. Să ai câteva sute de mii de tineri fără diplomă de Bacalaureat și, aș spune, cu șanse aproape zero pe piața muncii, este o mare problemă socială, pe care trebuie să o conștientizăm în toată gravitatea ei", a subliniat șeful statului.

El a arătat că intenția este ca pe parcursul acestui an să fie organizate o serie de dezbateri regionale, prima urmând că aibă loc luna viitoare.

"Vă propun ca la prima dintre ele, preconizată pentru luna viitoare, să avem în vedere și aceste subiecte — cum facem să nu mai avem o jumătate de generație pe drumuri, care este profilul cu care dorim să iasă un elev după fiecare nivel educațional, cu ce set de valori și cunoștințe care să îi dea o șansă reală de succes, în funcție de talentul și capacitățile sale, nu de mediul din care provine sau de alți factori subiectivi", a spus Iohannis.

El a punctat și că instituțiile responsabile trebuie să rezolve problema autorizațiilor sanitare pentru școli.

La rândul său, ministrul Educației, Adrian Curaj, a apreciat că proiectul "România educată" lansat de Administrația Prezidențială este o oportunitate care trebuie fructificată.

"Este platformă de care aveam nevoie pentru un dialog onest, argumentat", a spus Curaj.

El a arătat că ministerul va colabora la acest acest proiect.
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