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ADEVĂRUL
Dezbatere cu scântei pentru disciplinele din gimnaziu

adev.ro/o2nmo2
Dezbaterea finală despre elaborarea noului plan-cadru pentru învăţământul gimnazial s-a lăsat cu scântei. Ieri, la Biblioteca Centrală Universitară „Carol I” din Bucureşti, cadrele didactice au purtat discuţii aprinse despre ce materii trebuie să studieze elevii din clasele V – VIII şi la ce obiecte pot renunţa.
Printre cei prezenţi la dezbatere s-au numărat şi ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi ai Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei. Cu toţii au discutat propunerile primite pe platforma online pusă la dispoziţie în acest sens. Atât profesorii cât şi elevii au propus ca la şcoală să fie studiate materii ca dezvoltare personală, orientare, consiliere, educaţie rutieră, educaţie sexuală, drepturile copilului. Spiritele s-au încins în momentul în care participanţii au început să-şi exprime opiniile.  „Educaţie pentru drepturile copilului. Dar ce, Doamne iartă-mă, învaţă copilul ăla o oră pe săptămână, un an de zile. Cel mult să se ducă să facă scandal la părinţi că are şi el drepturi”, a declarat de la tribună academicianul Marius Andruh, profesor de chimie. În acel moment, din sală o femeie a strigat: „Ruşine să vă fie! Ruşine tuturor celor care l-au aplaudat!” „Nu e lună să nu vedem un copil abuzat la ore sau pus în genunchi sau lovit cu palma sau cu linia şi în ţara aceasta, în reforma educaţiei, nu vrem o oră despre drepturile copilului pe săptămână?”, şi-a explicat ulterior protestul Ana Măiţă, de la Asociaţia „Mame pentru mame”.    

În timp ce în incinta Bibliotecii Centrale erau purtate discuţii despre propunerile de plan-cadru, în faţa instituţiei, un profesor de istorie protesta pentru că nu ar fi fost lăsat să participe la eveniment. Acesta milita pentru importanţa limbii latine şi a istoriei în şcoli.    „Eu nu ştiu să nu fi fost lăsat cineva să participe. Toată lumea a fost invitată, am anunţat din vreme, probabil că şi tonul face muzica. S-ar putea ca tonul să fi fost unul agresiv din prima. Nu ştiu dacă cineva a decis să nu... Nu cred că cineva nu a fost lăsat să participe”, a comentat evenimentul ministrul Adrian Curaj.   

Concluziile dezbaterii naţionale

La dezbaterea de marţi au fost prezentate concluziile consultărilor desfăşurate până acum, recomandările grupului de lucru pe curriculum, precum şi propunerile pentru noul plan-cadru aferent claselor V-VIII. Au participat, pe lângă ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi ai Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, reprezentanţi ai grupului de lucru pe curriculum, ai inspectoratelor şcolare judeţene, ai sindicatelor din educaţie, ai elevilor şi ai părinţilor, precum şi ai organizaţiilor neguvernamentale.  

 Directorul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE), Ciprian Fartuşnic, a anunţat că majoritatea profesorilor şi experţilor care au participat la dezbaterea naţională organizată în ultimele săptămâni de către Ministerul Educaţiei preferă a doua variantă a planurilor-cadru puse în dezbatere publică. „A doua variantă de plan-cadru evidenţiază opţiunea pentru întărirea studiului ştiinţelor naturii şi tehnologiei în gimnaziu şi promovează debutul timpuriu al unor discipline din domeniul ştiinţelor (fizică şi chimie)”, a explicat Fartuşnic ce presupune varianta de plan-cadru preferată de cei mai mulţi dintre profesori. Decizia privitoare la noul plan cadru pentru gimnaziu va fi luată la sfârşitul lunii februarie. Dintre cei 18.255 de participanţi la dezbatere, 39,7% preferă a doua variantă de plan-cadru, 19,4% preferă prima variantă de plan-cadru şi 27,4% preferă a treia variantă. În plus, 13,3% nu preferă niciuna din variante.    La finalul anului trecut, Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei a lansat în dezbatere publică trei propuneri de plan-cadru pentru clasele V-VIII. În acest interval, cadrele didactice, specialiştii în curriculum, elevii, părinţii sau reprezentanţi ai societăţii civile au avut posibilitatea de a-şi exprima punctele de vedere şi sugestiile pe acest subiect.     Planul-cadru este documentul care prevede ce discipline vor studia elevii de clasele V-VIII şi câte ore îi vor fi alocate pe săptămână fiecărei materii. În funcţie de acestea vor fi definitivate programele, acestea reprezentând conţinutul fiecărei materii studiate. Actualele planuri- cadru pentru gimnaziu vor împlini în luna aprilie 15 ani de când au fost aprobate (OMEC nr. 3638/11.04.2001).      

   Cele mai importante declaraţii: 

„ Aştept rezultatul discuţiei, iar la sfârşit să luăm cele mai bune decizii pentru şcoala românească. În vara aceasta vom avea un congres al învăţătorilor, pentru că vreau să mă gândesc la cei care pun primele seminţe în copiii noştri” – ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.    „Cred că nu trebuie să centrăm pe numărul de ore, pentru că, din păcate, ceea ce constat de când a fost lansat acest plan-cadru este că nimeni nu s-a gândit să vorbească despre conţinuturile disciplinelor. Am vorbit numai dacă am luat o oră de la o disciplină şi am trecut-o la altă disciplină. Personal, cred că numărul de ore nu ar trebui schimbat pentru că de bine de rău el este cumva echilibrat şi acceptat de toată lumea. […] Ar trebui să lucrăm pe conţinuturile disciplinelor, pe programele analitice” – Ecaterina Andronescu, preşedintele Comisiei de învăţâmânt din Senat.   

 „Prima întrebare este dacă avem cu cine. Avem profesori care să facă faţă acestor schimbări? Nu că nu avem profesori bine pregătiţi, ci n-o să mai avem profesori în special în liceu, pentru că facultăţile de profil pun un al doilea master didactic pe care studenţii nu îl aleg pentru că este plătit” - Marius Andruh.  

  „Pe elevi îi interesează ce vor face în acele ore, cât de plăcute sunt materiile pentru ei, cum reuşim să le trezim interesul. Profesorii au oare materialele necesare să facă nişte ore atractive? Trebuie să le recâştigăm încrederea cadrelor didactice, să îi scoatem din abordarea asta pur contabilă, mai multe ore aici, mai puţine acolo” -  Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Spiru Haret.  

 Propuneri primite în cadrul dezbaterii naţionale din partea cadrelor didactice: creşterea ponderii numărului de ore de Istorie şi menţinerea Limbii Latine studierea informaticii (TIC) pe tot parcursul gimnaziului studierea a cel puţin două limbi străine obţinerea de competenţe în limba maternă educaţie pentru Sănătate (Educaţie sexuală) educaţie Rutieră educaţie Juridică educaţie Ecologică educaţie Economică drepturile Copilului protecţia consumatorului drepturile de autor
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PUTEREA
Soluții pentru copiii cu autism. Cum pot fi integrați cu succes în școli și grădinițe
http://www.puterea.ro/social/solutii-pentru-copiii-cu-autism-cum-pot-fi-integrati-cu-succes-in-scoli-si-gradinite-131370.html
Se confruntă zilnic cu o boală nemiloasă și luptă din răsputeri să le asigure copiilor cu autism integrarea de care au atât de multă nevoie. Este situația a mii de părinți, dar și educatori care încearcă, și la nivel de instituții de învățământ, să integreze copiii bolnavi în școlile și grădinițe normale.

La începutul acestui an, Fundația Romanian Angel Appeal a făcut demersuri pentru încheierea de parteneriate cu școli și grădinițe de masă în care sunt înscriși elevi cu autism, din București și din 9 județe ale țării, prin care să le susțină în principal cu materiale informative și de lucru, pentru ca acestea să poată continua să integreze cu succes copii cu autism.

Reprezentanții școlilor sunt de părere că integrarea copiilor cu autism este o problemă ce ține, în egală măsură, atât de copil și de familie, cât și de instituția de învățământ. Copilul trebuie să fie pregătit pentru întâlnirea cu colectivitatea, iar școala trebuie să fie deschisă, flexibilă, să aibă oameni instruiți, dotări corespunzătoare, sprijin din partea specialiștilor și deschidere din partea părinților copiilor tipici.

Copilului cu autism nu-i este ușor să facă parte dintr-un colectiv, să participe la activități la clasă sau să se acomodeze în pauzele dintre ore, în care activitatea este liberă (deci nestructurată). Aici, deschiderea cadrelor didactice în a-și adapta metoda și curriculum-ul la nevoile acestuia, existența unui însoțitor al copilului, la clasă, o atitudine favorabilă din partea părinților copiilor tipici, pot face o diferență semnificativă.

„În general, dificultățile întâmpinate de copiii cu autism la momentul contactului cu școala țin atât de slaba pregătire a acestora pentru întâlnirea cu mediul școlar, cât și de nivelul scăzut de pregătire al mediului școlar (în termeni de resurse umane, financiare și materiale), pentru integrarea elevilor cu această afecțiune. O altă dificultate ţine de rezistenţa profesorului în a-şi adapta metoda şi curriculumul  la nevoile şi abilităţile copilului cu autism. Or, adaptarea copilului la metoda de lucru folosită în sistemul de educaţie clasic poate fi frustrantă. Copiii cu autism au nevoie să primească de la profesor mult sprijin şi atenţie individuală, apreciere constantă, un mediu care pune mult accent pe abilităţi de viaţă, practice şi sociale și mai are nevoie, cel puțin în perioada de adaptare, de un însoţitor care să stea permanent şi să îl sprijine să facă faţă cerinţelor învăţătorului şi mediului în general (aşa numitul „shadow”). O altă barieră în integrare este reprezentată de refuzul celorlalţi părinţi, deoarece nu-și doresc ca în clasă cu copiii lor să înveţe şi un copil cu autism. Pe de altă parte, colegii copilului cu autism sunt, de cele mai multe ori, înţelegători cu acesta şi îl sprijină în procesul său de a se integra printre ei, la şcoală. Dar sunt și cazuri în care, în timpul orelor, dar mai ales în pauze, copiii cu autism care au şi comportamente mai ciudate (ticuri, pasiuni, interese, încălcări ale regulilor sociale obişnuite) devin subiectul glumelor răutăcioase, care pot să se transforme mai apoi în agresivitate şi izolarea lor de către colegi.” – povestește Lucia Grozavu, profesor psihopedagog la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Suceava.
Elena Macovei, educatoare  de peste 38 de ani la o grădiniță de stat din județul Vaslui se plânge că „nu există personal de  specialitate care să viziteze unitatea și cu care sa mă consult în anumite probleme; grupa de copii are în medie 26 copii și îmi este foarte greu să mă ocup de toți, nu avem material didactic adecvat, modern, care să-i atragă pe copii, pentru a avea o ocupație. Există o singură îngrijitoare la 4 grupe de copii, iar copiii cu autism se întâmplă ca uneori să-i deranjeze pe ceilalți copii. Pentru unitatea mea există soluții, dar statul nu investește. Fiind grădiniță cu spațiu european, 750 de metri pătrați, cu sală de logopedie, sală de sport, cabinet medical, cancelarie, izolator, s-ar putea înființa o grupă de 8-10 copii cu autism care să stea în sala de logopedie. Dar să fie încadrată și o persoană calificată.”

Reprezentanții școlilor de masă unde învață și copii cu autism sunt de părere că permanenta instruire de specialitate a cadrelor didactice este obligatorie, la fel și dotarea claselor cu material educațional specific. Din păcate nu există fonduri de la bugetul de stat pentru toate acestea, prin urmare formarea și procurarea materialelor se fac, de la caz la caz, cu resurse proprii, dar cel mai adesea în cadrul unor proiecte ale ONG-urilor.

Unele dintre soluțiile enumerate de reprezentanții școlilor s-au bucurat de un răspuns în cadrul proiectului „Comunitate pregătită, copil integrat – suport pentru integrarea școlară și socială a copiilor cu tulburări din spectrul autismului”, finanțat din granturile SEE 2009-2014 și desfășurat de Fundația Romanian Angel Appeal.

Concret, peste 100 de cadre didactice au fost instruite în lucrul, la clasă, cu copilul cu autism și 29 de profesioniști, psihologi la Centrele TSA din județele menționate, au participat la cursuri vizând dobândirea de tehnici de lucru în vederea integrării școlare a copiilor cu autism, iar acum pregătesc pentru școală 100 de copii cu TSA. Ghidul Comunității Școlare – un material adaptat după ghidul editat de Autism Speaks, a fost tipărit și urmează a fi distribuit școlilor, iar în această perioadă se perfectează parteneriate cu școli din București și din cele 9 județe incluse în proiect.
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Trei elevi clujeni, în finala unui concurs internațional de eseuri
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/trei-elevi-clujeni--in-finala-unui-concurs-international-de-eseuri-407478
Trei elevi pregătiți de profesorul de limba engleză Jake Walters de la Școala Gimnazială „Elf”, s-au clasat printre primii concurenți în cadrul ediției din 2016 a „Concursului internațional de eseuri școlare și dezbatere”, competiție organizată anual de Trustul pentru Viață Sustenabilă din Marea Britanie cu scopul de a stimula elevii din toată lumea să reflecteze asupra viitorului planetei și să-și facă cunoscut punctul de vedere.

Mircea Godiac și Ilinca Frățilă, elevi în clasa a III-a, respectiv a V-a la Școala Gimnazială „Elf”, s-au clasat în categoria Finaliștilor (primii 10%), iar Ștefan Verzea, clasa a V-a, s-a clasat în categoria elevilor care au obținut Mențiune. Toți laureații sunt invitați să participe la etapa finală a concursului, care va avea loc la Dubai, în perioada 17-21 aprilie 2016, unde elevii vor avea ocazia de să-și exerseze abilitățile de dezbatere pe tema sustenabilității urbane și vor vizita zonele „eco-city” din orașele Masdar și Dubai - modele de dezvoltare urbană sustenabilă.

Iată câteva din ideile exprimate în eseurile redactate de cei doi finaliști de la Școala „Elf”:

„Am auzit că până în anul 2050, majoritatea populației va locui la oraș. Putem salva planeta dacă vom implementa idei eco în orașele noastre. Iată câteva exemple: Mașinile sunt o mare sursă de poluare. De aceea, propun să construim mașini 100% eco. Astfel, putem reduce poluarea produsă de mașini. Și dacă putem construi eco-mașini, de ce n-am fabrica și eco-trenuri?

În Copenhaga sunt 217 mile de piste de biciclete. Autoritățile plănuiesc să construiască și mai multe piste de biciclete, și își propun chiar să închidă anumite șosele traficului rutier. Vom utiliza mașinile mai puțin și vom veni la școală cu bicicleta, așa cum face profesorul meu de engleză, Mr. ​Jake. Și mie îmi place să merg cu bicicleta. Dar vouă? Am putea gândi o campanie de promovare a ciclismului în școli, mari companii, universități. Cum ar fi s-o numim LIKE BIKE?” - fragment din eseul lui Mircea Godiac, clasa a III-a. Foarte pasionat de științe, Mircea s-a clasat printre elevii distinși cu Mențiune la ediția din 2015 a aceluiași concurs, participând la etapa finală care a avut loc la Oxford, iar anul acesta s-a clasat printre finaliști, la categoria de vârstă 7-11 ani.

„Orașele au în medie 20% din suprafață acoperită cu spații verzi. Dorim ca acest procent să crească, dar suntem conștienți că nu putem renunța la șosele. Nici nu trebuie, putem dezvolta spații verzi pe acoperișurile clădirilor mai joase. Acolo putem avea mici sere unde să plantăm legume. Să nu uităm să plantăm și flori, care ne fac viața mai frumoasă și ne fac mai fericiți!” - fragment din eseul Ilincăi Frățilă, clasa a V-a - finalistă la categoria de vârstă 11-17 ani.   

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Dezbatere pe planurile-cadru pentru gimnaziu Adrian Curaj: Noi ne uitam la ore si nu cumva un tip de ora sa lipseasca, in loc sa vedem cum va arata absolventul

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20799353-dezbatere-planurile-cadru-pentru-gimnaziu-adrian-curaj-noi-uitam-ore-nu-cumva-tip-ora-lipseasca-loc-vedem-cum-arata-absolventul.htm
Adrian Curaj, ministrul Educatiei, a sustinut astazi in cadrul unei dezbateri privind noul plan-cadru pentru invatamantul gimnazial, ca "noi de fapt ne uitam la ore, felii inguste, si nu cumva un tip anume de ora sa lipseasca". "Imi pare rau sa spun, dar n-au fost puternice discutiile legate de ce ne asteptam, cand si cum va arata absolventul nostru si la ce va servi", a sustinut ministrul.

Amintim ca Ministerul Educatiei a lansat in dezbatere, in decembrie 2015, tocmai planurile-cadru - adica trei propuneri de plan cu disciplinele si numarul de ore pe care il vor face elevii de clasele V-VIII. Profilul elevului, cel despre care ministrul sustine acum ca a fost neglijat in dezbaterile publice, s-a numarat si el printre documentele puse in dezbatere pe ISE.ro, insa nu au ocupat un loc central inca de la inceput.  

Marti, 16 februarie, Ministerul Educatiei a organizat un eveniment cu titlul "Dezbatere privind noul plan-cadru pentru invatamantul gimnazial". 

In cadrul acestuia, ministrul Adrian Curaj a declarat ca "o parte din supararile pe care le avem acum, dar ele sunt constructive, tin de faptul ca nu ne-am uitat la ansamblu. Neuitandu-ne la ansamblu, n-am inteles de ce ceva trebuia sa fie plasat undeva si mai mult au fost patimi, pentru ca ceva lipseste. Daca n-am vazut ansamblul, sigur ca par lucrurile ca lipsesc, dar ele trebuia privite in ansamblu". 

"Noi de fapt ne uitam la ore, felii inguste, si nu cumva un tip anume de ora sa lipseasca. Imi pare rau sa spun, dar n-au fost puternice discutiile legate de ce ne asteptam, cand si cum va arata absolventul nostru si la ce va servi. Pai daca nu pornim de la lucrurile acestea, orice discutie e ca si... Seneca, nu? Daca nu stim in ce port vrea sa ajunga corabia, cu siguranta orice fel de vant nu-i va fi favorabil", a afirmat Adrian Curaj. 

Ministrul a anuntat ca asteapta rezultatul discutiilor si ca nu are "acum vreo optiune reflectata intr-o anumita structura". "Disconfortul cel mai mare pe care il am este acela legat de bucati: nu am reusit sa discutam un ansamblu, pentru ca eu zic ca undeva la 60% din discutii erau canalizate in alta directie. Am incredere ca vom avea timp sa reflectam mai mult asupra lucrurilor.O sa vedeti spre sfarsitul acestei luni, cand colegii nostri de la Institutul de Stiinte ale Educatiei vor veni cu un rezultat", a declarat Curaj.
Ciprian Fartusnic, directorul Institutului de Stiinte ale Educatiei: Desi programele scolare pentru invatamantul primar arata altfel, profesorii nu au fost pregatiti sa aplice la clasa schimbarile

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20799941-ciprian-fartusnic-directorul-institutului-stiinte-ale-educatiei-desi-programele-scolare-pentru-invatamantul-primar-arata-altfel-profesorii-nu-fost-pregatiti-aplice-clasa-schimbarile.htm
Ministerul Educatiei a modificat programele scolare pentru clasele I-IV, a si aplicat la clasa curriculumurile noi pana la elevii de-a III-a inclusiv, insa situatia de la catedra este urmatoarea: "nu am ajuns cu aceasta schimbare si in clase". Avertismentul a fost lansat de Ciprian Fartusnic, directorul Institutului de Stiinte ale Educatiei, care a anuntat ca, "desi programele arata altfel, profesorii nu au fost pregatiti pentru a intelege si a aplica la clasa lucrurile creionate de aceste programe". Fartusnic a atras atentia ca acelasi pericol planeaza si asupra modificarilor curriculare pregatite pentru gimnaziu.

Ministerul Educatiei a organizat marti, 16 februarie, la Biblioteca Centrala Universitara Carol I din Bucuresti, o dezbatere avand ca tema elaborarea noului plan-cadru pentru invatamantul gimnazial. 

Citeste mai jos cele mai importante declaratii facute de Ciprian Fartusnic, directorul Institutului de Stiinte ale Educatiei:

· In dezbaterea publica, foarte des a aparut intrebarea: de ce e nevoie de un nou plan-cadru pentru gimnaziu?

· E foarte important sa intelegem ca in momentul de fata suntem intr-o etapa de constructie inceputa imediat dupa noua lege a educatiei, in 2011. Acolo a existat o dezbatere, poate nu suficient de larga sau nu suficient de bine transata, cu privire la ce ne dorim in momentul acela de la absolventii invatamantului obligatoriu si, mai tarziu, de la absolventii invatamantului liceal.

· Iar un articol de lege explica faptul ca noi ne dorim ca acesti absolventi sa isi dezvolte competente si nu orice fel de competente, ci acele competente-cheie definite la nivel european. Au existat si atunci voci critice si poate ca procesul acela insuficient finalizat are ecouri astazi, in momentul in care repunem in discutie ce ne dorim de la absolventii de invatamant primar, gimnazial, invatamant obligatoriu, invatamant liceal.

· Practic, asa cum deja s-a aratat, exista un nou curriculum in invatamantul primar, practic avem un nou plan-cadru, care si la vremea lui a suscitat niste dezbateri, nu atat de complexe ca acum (…) si in tot acest proces a existat si un efort considerabil de dezvoltare a unor noi programe scolare. Pentru multi dintre cei care cunosc acest proces, este un fapt ca exista o noua viziune cu privire la ce inseamna programele scolare si ce inseamna un invatamant centrat pe competente.

· La partea curriculumului scris, deci la partea sa spunem de declaratie de intentie, suntem in momentul in care dezbaterea publica a aratat ca, de fapt, avem mari datorii cu privire la procesul intamplat in invatamantul primar, pentru ca nu am ajuns cu aceasta schimbare si in clase. Cu alte cuvinte, desi programele arata altfel, profesorii nu au fost pregatiti pentru a intelege si a aplica la clasa lucrurile creionate de aceste programe si probabil ca neinvatand din aceasta limita acelasi lucru se va observa si in partea de gimnaziu, indiferent de formula care va fi agreata de toata lumea.

· Intrebarea urmatoare este: bun, avem nevoie de un nou plan-cadru, cum il dezvoltam? Care sunt pasii si cine trebuie implicat? Iarasi a fost o datorie dupa LEN 1/2011, abia in 2014 am avut o metodologie oficiala de curriculum (metodologie adoptata prin OMEN nr. 3593/18.06.2014), care precizeaza foarte clar care sunt pasii, care sunt institutiile si care este guvernanta intregului proces.

· Aceasta metodologie de curriculum fixeaza cadrul de dezbatere si fixeaza si rationalitatea intregului proces, pentru ca cine are rabdarea sa o parcurga va observa ca discutia este intr-adevar nu despre numar de ore si discipline, nu despre cum alocam, mai mult sau mai putin, in functie de ceea ce exista acum, ci se discuta acolo foarte clar despre un cadru de dezbatere si despre o fundamentare. De aceea, pornind de la aceasta sugestie, in contextul noului curriculum de gimnaziu, pe mandatul unui grup de lucru, si anume comisii de validare date de ministrul Educatiei din 2015, domnul Cimpeanu, s-a pornit lucrul la propunerile de planuri-cadru cu un grup format din specialisti de la Institutul de Stiinte ale Educatiei, ai Ministerului, ai Centrului National pentru Dezvoltarea Invatamantului Profesional si Tehnic si ai Centrului National de Evaluare si Examinare (vezi aici componenta)

· Practic, acest grup a avut rolul de a formula niste propuneri si de a lansa in dezbatere niste variante care practic sa structureze aceasta dezbatere publica. N-au fost variante de decizii, ci au fost variante de dezbateri.

· Conform metodologiei, exista si o comisie de validare si Ministerul Educatiei a lansat invitatii principalelor centre universitare din tara, Academiei Romane, organizatiilor sindicale, iar aceasta comisie de validare a insotit intreg procesul de dezvoltare a acestor propuneri, de la prima intalnire, cand s-a stabilit cadrul general, pana la momentul lansarii in dezbaterea publica.

· E foarte important sa vedem ca acest proces se suprapune si cu o prioritate a acestui an a Ministerului Educatiei, care se refera la racordarea planului cadru si a curriculumului pentru gimnaziu la nevoile societatii. (…)

· Cum s-a ajuns la cele 3 propuneri: practic ceea ce s-a intamplat la nivelul societatii prin aceasta dezbatere foarte aprinsa a fost anticipat prin ceea ce s-a intamplat la nivelul acestui prim grup de lucru. Practic, au existat 3 variante tocmai din motivul complexitatii deciziei si al interpretarii diferite a acestui fundament reprezentat de profilul de competente, de un document de politici curriculare pe care l-am dezvoltat in paralel si, de asemenea, un punct foarte important a fost legat de propriile asteptari la ceea ce inseamna schimbarea in educatiei. (…)

· Intrebarea este: odata ce am inceput procesul in invatamantul primar, acum ce facem? Ne reintoarcem la masa de lucru si redesenam iesirile? Avem copiii de clasa a III-a care, in momentul de fata, au mers doar pe un curriculum nou. Atat cat a fost el implementat, dar au mers doar pe un curriculum nou. Ei vor beneficia de programe si manuale noi in clasa a IV-a pentru ca sunt deja dezvoltate, iar licitatia e in curs, ce facem in clasa a V-a? Ne reintoarcem la curriculum vechi? Ar fi pacat si de aceea e important sa discutam acum despre continuarea acestui proces, chiar asa, secvential, cel putin pentru aceasta generatie.

· In paralel, evident ca toate aceste fundamente care in 2011 n-au fost suficient de larg agreate, pot fi repuse in discutie si se poate regandi pe un teren mult mai solid o constructie curriculara care sa asigure intr-adevar un cadru coerent pentru urmatoarele generatii.

· In cazul dezbaterii online, avem peste 18.000 de subiecti care si-au exprimat un punct de vedere, cu majoritatea respondentilor din mediul urban: practic, doua treimi dintre cei care s-au pronuntat sunt din mediul urban, o patrime din mediul rural, iar aproximativ 10% nu si-au declarat mediul de rezidenta.

Mediafax
Planurile-cadru pentru gimnaziu: Mult accent pe ştiinţe, păstrarea a 5 ore de Română la clasa a V-a
http://www.mediafax.ro/social/planurile-cadru-pentru-gimnaziu-mult-accent-pe-stiinte-pastrarea-a-5-ore-de-romana-la-clasa-a-v-a-15076740
Studierea a cel puţin două limbi străine, mai mult accent pe ştiinţe, păstrarea celor cinci ore de Română de la clasa a V-a, oră săptămânală de consiliere la şcoală şi studierea Educaţiei sexuale sunt printre propunerile rezultate în urma dezbaterii naţionale privind planurile-cadru pentru gimnaziu

Majoritatea profesorilor şi experţilor care au participat la dezbaterea naţională organizată în ultimele săptămâni de către Ministerul Educaţiei, prin intermediul Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE), preferă a doua variantă a planurilor-cadru puse în dezbatere publică.
Este vorba de varianta care pune accent pe ştiinţele naturii şi tehnologii, potrivit directorului ISE, Ciprian Fartuşnic, care a prezentat rezultatele la dezbaterea finală, organizată marţi de Ministerul Educaţiei.
"A doua variantă de plan-cadru evidenţiază opţiunea pentru întărirea studiului ştiinţelor naturii şi tehnologiei în gimnaziu şi promovează debutul timpuriu al unor discipline din domeniul ştiinţelor (fizică şi chimie)", a prezentat Fartuşnic varianta de plan-cadru preferată de cei mai mulţi dintre profesori.

În privinţa celorlalte variante, participanţii la dezbatere consideră că prima dintre ele valorifică trunchiul comun actual, deci asigură continuitatea planurilor-cadru actuale de învăţământ primar şi de gimnaziu.Prima variantă pusă în dezbatere prevede şi cel mai mic număr de ore la clasa a V-a, facilitând o tranziţie mai uşoară de la învăţământul primar la gimnaziu, potrivit observaţiilor prezentate de Fartuşnic.

În ceea ce priveşte a treia variantă de plan-cadru, aceasta "asigură valorificarea capacităţii integratoare a ariei Om şi Societate". Ceea ce face a treia variantă este să reechilibreze distribuţia orelor alocate pentru Istorie şi Georgrafie şi să propună în mod obligatoriu o oră pe săptămână de opţional integrat.
Dintre cei 18.255 de participanţi la dezbatere, 39,7% preferă a doua variantă de plan-cadru, 19,4% preferă prima variantă de plan-cadru şi 27,4% preferă a treia variantă. De asemenea, 13,3% nu preferă niciuna din variante. De altfel, în cadrul dezbaterilor organizate la nivel naţional, profesorii au venit şi cu propriile propuneri, pe care directorul ISE spune că vor fi analizate de către experţi la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei.

În ceea ce priveşte concluziile la care s-a ajuns, Fartuşnic a explicat că "se preferă păstrarea status-quo-ului dacă variantele reduc ponderea disciplinei din planul în uz".
De asemenea, profesorii au venit şi cu recomandări, printre care se numără creşterea ponderii numărului de ore de Istorie şi menţinerea Limbii Latine, studierea informaticii (TIC) pe tot parcursul gimnaziului, studierea a cel puţin două limbi străine şi studiul Educaţiei Tehnologice (antreprenoriat) în toţi anii de gimnaziu.

Agerpres
Adrian Curaj despre planurile-cadru: Mă aștept să avem la finalul lunii cea mai bună soluție

http://www.agerpres.ro/politica/2016/02/16/adrian-curaj-despre-planurile-cadru-ma-astept-sa-avem-la-finalul-lunii-cea-mai-buna-solutie-13-19-19
Ministrul Educației, Adrian Curaj, se așteaptă ca la sfârșitul lunii februarie să fie finalizată și prezentată cea mai bună soluție privind planurile-cadru, care să țină cont și de realitățile societății românești.

"Mă aștept să avem la sfârșitul lunii cea mai bună soluție, pe care noi suntem capabili să o avem. În funcție de realitățile românești, în funcție de tot ce au făcut colegii mei, studiind practica internațională, și în funcție de opțiunile exprimate în cadrul dialogului public", a declarat marți ministrul Educației.

Referindu-se la orele de latină, el a precizat că latinitatea și istoria poporului român nu pot fi negociate.

În ceea ce privește faptul că au existat și unele proteste în timpul dezbaterii, Adrian Curaj a spus că acest lucru arată că există un dialog "natural".

"Nu cred că sunt proteste, cred că este naturalul unui dialog. Uneori, dialogul din punctul de vedere al participanților trebuie să fie mai apăsat, alții reușesc să își păstreze opțiunile și să și le exprime într-un spațiu un pic mai liniștit. Este important că discutăm", a afirmat ministrul Educației.

Adrian Curaj a menționat că la dezbaterea privind planurile-cadru au fost invitați să participe toți actorii implicați în sistemul educațional.

"Eu nu știu să nu fi fost lăsat cineva să participe. Toată lumea a fost invitată, am anunțat din vreme, probabil că și tonul face muzica. S-ar putea ca tonul să fi fost unul agresiv din prima. Nu știu dacă cineva a decis să nu... Nu cred că cineva nu a fost lăsat să participe", a afirmat ministrul întrebat despre faptul că un profesor de istorie a susținut, la dezbaterea de marți, că nu ar fi fost lăsat să participe.

Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice a organizat marți o dezbatere privind elaborarea noului plan-cadru pentru învățământul gimnazial.

AGERPRES/(A — autor: Roberto Stan, editor: Andreea Rotaru, editor online: Anda Badea)

Ecaterina Andronescu: Cred că numărul de ore nu ar trebui schimbat; ar trebui să lucrăm pe conținutul disciplinelor

http://www.agerpres.ro/politica/2016/02/16/ecaterina-andronescu-cred-ca-numarul-de-ore-nu-ar-trebui-schimbat-ar-trebui-sa-lucram-pe-continutul-disciplinelor-12-43-31
Președintele Comisiei de învățâmânt din Senat, Ecaterina Andronescu, este de părere că numărul de ore pe discipline nu ar trebui schimbat și susține că ar fi necesar să se lucreze pe conținutul materiilor.

"Cred că nu trebuie să centrăm pe numărul de ore, pentru că, din păcate, ceea ce constat de când a fost lansat acest plan-cadru este că nimeni nu s-a gândit să vorbească despre conținuturile disciplinelor. Am vorbit numai dacă am luat o oră de la o disciplină și am trecut-o la altă disciplină. Personal, cred că numărul de ore nu ar trebui schimbat pentru că de bine de rău el este cumva echilibrat și acceptat de toată lumea. Pentru că și acceptarea unei soluții de către sistem este un lucru extraordinar de important. Ar trebui să lucrăm pe conținuturile disciplinelor, pe programele analitice, pentru că acolo trebuie să abandonăm anumite cunoștințe și să încercăm să ne orientăm spre altele. Elevii noștri au alte șanse în a accesa informația", a susținut Andronescu.

Potrivit acesteia, internetul și tehnologiile informatice din prezent reprezintă cea mai interesantă și cea mai ieftină resursă pe care școala o poate utiliza.

Ea consideră că este necesară realizarea unor platforme informatice cu lecții interactive.

"Cred că ideea de a ne implica în realizarea unor platforme informatice cu lecții interactive, care să fie puse la dispoziția școlii și a elevilor în fiecare zi, și la școală, și acasă, ar putea să fie calea prin care să încercăm să personalizăm educația. Mijloacele acestea pe care ar trebui cu tehnologiile informatice să le punem la dispoziția elevilor ar putea să asigure șanse egale de care vorbim de atâta vreme. Cel care nu are un potențial intelectual sau o capacitate de acumulare cu anumită cinetică mai lentă să aibă la dispoziție, nu contra cost, aceste mijloace informatice la orice oră din zi, atunci când învață la școală sau acasă, și în ritmul lui și cu felul lui de a se racorda la achizițiile pe care le face să poată face acest lucru și în felul acesta să creștem performanța școlii", a afirmat senatorul, în cadrul dezbaterii naționale privind planurile-cadru.

În opinia sa, în dezbaterea asupra planurilor-cadru ar trebui să se pornească de la a analiza critică, dar nu "desființând" sistemul de educație.

Ecaterina Andronescu a afirmat că dezbaterea ar trebui să pornească mai degrabă de la ceea ce trebuie schimbat în sistemul de învățământ în așa fel încât acesta să crească în performanță.

Președintele Comisiei de învățâmânt a Senatului a spus că nu poate fi negat scopul cultural pe care îl are școala.

"Nu putem să negăm scopul cultural pe care îl are școala și din punctul meu de vedere acest lucru trebuie privit cel puțin din două părți: pe de o parte școala reprezintă instituția care are menirea să transmită tradițiile culturale prin care o națiune își creionează identitatea și își păstrează identitatea, dar, în egală măsură, achizițiile culturale cred că îl fac pe cel școlit să se integreze mai ușor în societate, să înțeleagă lumea din jurul lui și să se poată integra el în această societate cu o anumită tradiție culturală. Cred că și acesta este unul dintre scopurile pe care școala ar trebui să le aibă permanent. Școala trebuie să dea societății acele personalități pregătite în așa fel încât societatea să poată evolua economic pentru fiecare în parte, dar și la nivelul global al ei. Școala nu poate fi văzută în afara evoluției societății", a arătat Andronescu.

Totodată, senatorul consideră că școala trebuie racordată la nevoile economice din societate și ar trebui să aibă un rol social.
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Universitatea Suceava organizează cursuri gratuite de pregătire pentru Bacalaureat

http://www.agerpres.ro/social/2016/02/16/universitatea-suceava-organizeaza-cursuri-gratuite-de-pregatire-pentru-bacalaureat-12-52-10
Elevii suceveni, dar și din județele limitrofe, care doresc să se pregătească suplimentar pentru examenele de Bacalaureat și admitere la facultate au posibilitatea de a se pregăti, gratuit, cu profesori ai Universității ''Ștefan cel Mare'' Suceava (USV), se arată într-un comunicat remis AGERPRES de Biroul de presă al instituției.

''Pentru a veni în sprijinul elevilor de liceu, profesori cu experiență din cadrul USV vor face consultații gratuite pentru examenul de Bacalaureat. Disciplinele pentru care se organizează cursuri de pregătire sunt Limba și Literatura română, Matematică, Informatică, Fizică, Istorie, Filosofie, Sociologie, Geografie, Logică, Economie. Întrucât conținuturile vizate sunt din toți cei patru ani de liceu, la pregătire vor putea participa nu doar elevii claselor a XII-a, ci și din clasele anterioare'', se arată în comunicat.

Potrivit USV, consultațiile sunt concepute sub forma unor module interactive și vor putea fi personalizate în funcție de nivelul de pregătire al elevilor participanți, pregătirea fiind gratuită pentru elevi din județul Suceava, dar și din județele învecinate, (Botoșani, Neamț, Iași, Bistrița-Năsăud), care pot alege atât disciplina pe care vor să o urmeze, cât și modulul vizat.

Informații privind calendarul de pregătire, cadrele didactice care vor susține cursurile și spațiile de desfășurare vor fi transmise într-un comunicat ulterior și vor fi accesibile pe site-ul USV.

Programul de pregătire se înscrie în cadrul acțiunilor organizate de USV pentru îmbunătățirea rezultatelor obținute la examenul de bacalaureat.
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