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ADEVĂRUL
Prima etapă de completare a cererilor de înscriere în învăţământul primar, din 29 februarie

adev.ro/o39650
Luni începe prima etapă în care părinţii pot înscrie copiii în învăţământul primar, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice. Această etapă durează până pe 18 martie. Al doilea interval este 30 martie - 8 aprilie.
Potrivit proiectului, cererile pot fi completate online sau la unitatea de învăţământ la care părinţii solicită înscrierea copiilor, iar validarea acestora se va face la şcoala respectivă zilnic, în intervalul orar 8,00 — 20,00 (de luni până vineri) şi sâmbăta de la 9:00 la 13:00. Procesarea de către Comisia naţională de înscriere a copiilor în învăţământul primar a cererilor tip cu ajutorul aplicaţiei informatice şi repartizarea la şcoala de circumscripţie a celor ai căror părinţi au solicitat acest lucru în cerere se vor face pentru prima etapă de înscriere până pe 21 martie.   Între 22 — 24 martie va avea loc procesarea la nivelul unităţilor de învăţământ, pe baza informaţiilor din cererile tip de înscriere şi din documentele depuse de părinţi, a cererilor părinţilor care solicită înscrierea la o altă şcoală decât cea de circumscripţie pe locurile rămase libere.   Tot în această perioadă se vor face admiterea sau respingerea cererilor la nivelul Comisiei de înscriere din unităţile de învăţământ prin aplicarea criteriilor generale şi specifice de departajare şi validarea de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ a listei candidaţilor admişi în această etapă.   Între 25 — 26 martie se vor afişa în unităţile de învăţământ şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar numele candidaţilor înmatriculaţi, numărul de locuri rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă.   Pe 29 martie se vor afişa la unităţile de învăţământ şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar procedurile specifice de repartizare a copiilor pe locurile disponibile.   Între 30 martie — 8 aprilie se vor depune cererile-tip de înscriere la secretariatul unităţii de învăţământ aflate pe prima poziţie dintre cele trei opţiuni exprimate pentru etapa a doua de către părinţii copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio instituţie şcolară în etapa anterioară sau care nu au participat la prima etapă. Tot atunci vor fi validate cererile tip de înscriere la unitatea de învăţământ aflată pe prima poziţie în opţiunile privind înscrierea copiilor.   Pe data de 15 aprilie se vor afişa la fiecare şcoală listele finale ale copiilor înscrişi în clasa pregătitoare, iar între 18 aprilie — 22 aprilie se vor face centralizarea şi soluţionarea de către Inspectoratul Şcolar a cererilor părinţilor copiilor care nu au fost încă înscrişi la vreo unitate de învăţământ.   Copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august 2016 inclusiv, care nu au fost înscrişi în învăţământul primar în anul şcolar 2015-2016 şi ai căror părinţi solicită înscrierea direct în clasa I pot fi înmatriculaţi, doar pentru anul şcolar 2016-2017, în clasele I deja existente, pe locurile disponibile, conform unei proceduri publicate pe site-ul Ministerului Educaţiei.   Potrivit precizărilor privind stabilirea locurilor disponibile la clasa I, dacă numărul de elevi existenţi în clasa pregătitoare în anul şcolar 2015-2016 este mai mare sau egal cu 25, atunci nu există locuri disponibile. Însă, dacă sunt mai puţini de 25, atunci numărul de locuri disponibile se calculează ca diferenţă între 25 şi numărul de elevi existenţi în clasă în anul şcolar 2016-2017.   Depunerea solicitărilor de înscriere în clasa I se face direct la unitatea de învăţământ, neexistând posibilitatea completării online. În solicitările părinţilor/ tutorilor/reprezentanţilor legali se va menţiona cauza amânării înscrierii în învăţământul primar.   Părintele poate depune o singură solicitare, fie la şcoala de circumscripţie, fie la o altă şcoală din lista unităţilor de învăţământ cu locuri disponibile. Solicitările vor fi verificate şi centralizate de unităţile de învăţământ şi transmise inspectoratelor şcolare spre avizare.



Elevii din 12 licee bucureştene învaţă despre legea penală de la specialişti în domeniu

adev.ro/o3bhmp
Preşedintele Tribunalului Bucureşti, Laura Andrei, un alt judecător, un procuror, un poliţist, un psiholog şi un avocat îi vor învăţa pe elevii din 12 licee din Bucureşti despre legea penală şi cum să nu fie implicaţi în acţiuni ilicite.
În următoarele două săptămâni, specialiştii le vor explica elevilor ce înseamnă responsabilitate penală.    Acesta este al treilea an consecutiv în care are loc această acţiune, sprijinită de Inspectoratul Şcolar Bucureşti, dar şi de Administraţia Prezidenţială. Proiectul aparţine Asociaţiei ”Viaţa fără Violenţă”, condusă de avocata Mihaela Olaru.   „Ne-am gândit să facem iniţial, ca idee, la nivel de Bucureşti, ca un efort pentru comunitate, Poliţia Capitalei, Parchetul Capitalei şi Tribunalul Bucureşti şi am ajuns să fim solicitaţi la nivel naţional. Preşedinţia este lângă noi. Au venit la toate lansările noastre publice”, a declarat preşedintele instanţei, judecătoarea Laura Andrei, pentru News.ro.   După prezentările profesioniştilor, elevilor li se cere să conceapă o campanie prin care să transmită mesaje non-violente. Elevii care au cele mai bune idei de campanii primesc premii, printre care tabere, asigurate prin donaţii.


EVENIMENTUL ZILEI
CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Anunțul Ministerului Educației pentru elevii claselor IV-a, XI-a și XII-a
http://www.puterea.ro/social/anuntul-ministerului-educatiei-pentru-elevii-claselor-iv-a-xi-a-si-xii-a-132288.html
Ministrul Adrian Curaj a declarat că termenul privind manualele pentru clasele a IV-a a fost extins cu o lună, însă vor ajunge pe băncile elevilor la 15 septembrie, în timp ce clasele a XI-a şi XII-a vor avea manuale gratuite, începând cu anul şcolar viitor, scrie Mediafax.

''Anul acesta am avut în buget 55 de lei/persoană şi încercăm şi sper din suflet să putem avea şi sprijinul dumneavoastră la rectificarea de buget să creştem suma. Este tot ce putem face anul acesta şi v-am spus că, în curând, rapid, o să anunţăm şi licitaţia pentru manuale (…), dar nu putem mai devreme de 8 luni, din toată experienţa privind licitaţiile de manuale, (să facem în aşa fel încât-n.r.) elevii claselor a XI-a şi a XII-a să le aibă pe masă. Suntem siguri că le vor avea de anul şcolar următor. Îmi pare rău'', a afirmat Adrian Curaj în faţa deputaţilor.

Ministrul Educaţiei a precizat că pentru elevii de clasa a IV-a a fost extinsă cu o lună procedura de achiziţie a manualelor.

''După ce am avut un dialog foarte puternic cu editurile, ne-au promis toţi, ne-au trimis un mesaj foarte clar că luna aceea nu pune sub risc manualele. Acum suntem în evaluare, am garanţia că ele vor fi între 1 şi 10 septembrie la şcoli, astfel în cât să fie pe 15 septembrie pe masa elevilor. Suntem într-un dialog săptămânal cu ei, am făcut eforturi, nu putem garanta pentru că oricine poate să conteste (licitaţia-n.r.), acesta este mecanismul'', a spus el.

Cât priveşte necesitatea mesei calde şi a programelor afterschool, Curaj a afirmat că aceste măsuri sunt ''esenţiale''.

''Esenţial şi pentru zona rurală este masa caldă, să ţii copilul mai mult timp în şcoală, asta am promis şi ne uităm în fondurile structurale pentru că, acum, doar de acolo pot avea resurse'', a subliniat ministrul.

Educatoarea care numea copiii "ciobani şi analfabeţi" şi-a dat demisia
http://www.puterea.ro/social/educatoarea-care-numea-copiii-ciobani-si-analfabeti-si-a-dat-demisia-132239.html

Educatoarea grădiniţei din satul Iohanisfeld, judeţul Timiş, care jignea copiii numindu-i „"ciobani" şi "analfabeţi", şi-a dat demisia. În aceste condiţii, cercetarea disciplinară va fi suspendată.

"La acest moment se cunoaşte faptul că doamna educatoare de la Grădiniţa cu Program Normal Iohanisfeld a venit de dimineaţă (luni - n.r.) în unitatea de învăţământ şi a completat o cerere prin care demisionează de pe postul pe care îl ocupă în prezent. Cererea a fost înregistrată, unităţii de învăţământ i s-a adus la cunoştinţă că este nevoie ca această cerere fie să fie predată de doamna educatoare Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş, fie unitatea de învăţământ să înainteze o adresă prin care anunţă intenţia doamnei educatoare de a demisiona, respectiv va face dovada cu solicitarea înregistrată la nivelul unităţii de învăţământ”, a declarat inspectorul şcolar general al judeţului Timiş, Aura Danielescu, pentru Mediafax.

Potrivit sursei citate, cercetarea începută de grădiniţa unde lucra educatoarea va fi suspendată.

"Dacă se confirmă faptul că dumneaei a demisionat, în mod evident comisia de cercetare disciplinară prealabilă îşi va înceta activitatea, nemaiavând un obiect al cercetării prealabile, în cauză nemaiavând calitatea de cadru didactic. Este posibil ca doamna educatoare să fi fost extrem de conştientă de ceea ce s-a întâmplat în cursul săptămânii trecute, de actul dumneaei în relaţia dintre cadrul didactic şi elev şi să fi ajuns la concluzia că este un bine pentru toată lumea”, a completat Aura Danielescu.

JURNALUL NATIONAL 

Prima etapă de completare a cererilor de înscriere în învăţământul primar - între 29 februarie şi 18 martie
http://jurnalul.ro/stiri/social/prima-etapa-de-completare-a-cererilor-de-inscriere-in-invatamantul-primar-intre-29-februarie-si-18-martie-708707.html
Părinţii pot completa cererile tip pentru înscrierea copiilor în învăţământul primar în două etape: 29 februarie - 18 martie şi 30 martie - 8 aprilie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice. 

Potrivit proiectului, cererile pot fi completate online sau la unitatea de învăţământ la care părinţii solicită înscrierea copiilor, iar validarea acestora se va face la şcoala respectivă zilnic, în intervalul orar 8,00 - 20,00 (de luni până vineri) şi sâmbăta de la 9,00 la 13,00. 

Procesarea de către Comisia naţională de înscriere a copiilor în învăţământul primar a cererilor tip cu ajutorul aplicaţiei informatice şi repartizarea la şcoala de circumscripţie a celor ai căror părinţi au solicitat acest lucru în cerere se vor face pentru prima etapă de înscriere până pe 21 martie. 

Între 22 - 24 martie va avea loc procesarea la nivelul unităţilor de învăţământ, pe baza informaţiilor din cererile tip de înscriere şi din documentele depuse de părinţi, a cererilor părinţilor care solicită înscrierea la o altă şcoală decât cea de circumscripţie pe locurile rămase libere. 

Tot în această perioadă se vor face admiterea sau respingerea cererilor la nivelul Comisiei de înscriere din unităţile de învăţământ prin aplicarea criteriilor generale şi specifice de departajare şi validarea de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ a listei candidaţilor admişi în această etapă. 

Între 25 - 26 martie se vor afişa în unităţile de învăţământ şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar numele candidaţilor înmatriculaţi, numărul de locuri rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă. 

Pe 29 martie se vor afişa la unităţile de învăţământ şi pe site-ul Inspectoratului Şcolar procedurile specifice de repartizare a copiilor pe locurile disponibile. 

Între 30 martie - 8 aprilie se vor depune cererile-tip de înscriere la secretariatul unităţii de învăţământ aflate pe prima poziţie dintre cele trei opţiuni exprimate pentru etapa a doua de către părinţii copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio instituţie şcolară în etapa anterioară sau care nu au participat la prima etapă. Tot atunci vor fi validate cererile tip de înscriere la unitatea de învăţământ aflată pe prima poziţie în opţiunile privind înscrierea copiilor. 

Pe dat de 15 aprilie se vor afişa la fiecare şcoală listele finale ale copiilor înscrişi în clasa pregătitoare, iar între 18 aprilie - 22 aprilie se vor face centralizarea şi soluţionarea de către Inspectoratul Şcolar a cererilor părinţilor copiilor care nu au fost încă înscrişi la vreo unitate de învăţământ. 

Copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august 2016 inclusiv, care nu au fost înscrişi în învăţământul primar în anul şcolar 2015-2016 şi ai căror părinţi solicită înscrierea direct în clasa I pot fi înmatriculaţi, doar pentru anul şcolar 2016-2017, în clasele I deja existente, pe locurile disponibile, conform unei proceduri publicate pe site-ul Ministerului Educaţiei. 

Potrivit precizărilor privind stabilirea locurilor disponibile la clasa I, dacă numărul de elevi existenţi în clasa pregătitoare în anul şcolar 2015-2016 este mai mare sau egal cu 25, atunci nu există locuri disponibile. Însă, dacă sunt mai puţini de 25, atunci numărul de locuri disponibile se calculează ca diferenţă între 25 şi numărul de elevi existenţi în clasă în anul şcolar 2016-2017. 

Depunerea solicitărilor de înscriere în clasa I se face direct la unitatea de învăţământ, neexistând posibilitatea completării online. În solicitările părinţilor/ tutorilor/reprezentanţilor legali se va menţiona cauza amânării înscrierii în învăţământul primar. 

Părintele poate depune o singură solicitare, fie la şcoala de circumscripţie, fie la o altă şcoală din lista unităţilor de învăţământ cu locuri disponibile. Solicitările vor fi verificate şi centralizate de unităţile de învăţământ şi transmise inspectoratelor şcolare spre avizare. 

"În situaţia în care într-o unitate de învăţământ numărul cererilor este mai mare decât numărul locurilor disponibile, înscrierea în clasa I se va face în perioada 11 martie - 16 martie 2016, conform unei proceduri specifice elaborate de inspectoratul şcolar, pe baza criteriilor generale şi a celor specifice de departajare, în limita locurilor disponibile, având prioritate criteriul apartenenţei la circumscripţia şcolară", susţine sursa citată. AGERPRES
INCOME MAGAZINE
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GÂNDUL
Adrian Curaj: Clasele a IV-a vor avea manuale la 15 septembrie. Ce se întâmplă cu clasele a XI-a şi a XII-a

http://www.gandul.info/stiri/adrian-curaj-clasele-a-iv-a-vor-avea-manuale-la-15-septembrie-ce-se-intampla-cu-clasele-a-xi-a-si-a-xii-a-15091729
Ministru Adrian Curaj a declarat, luni, că termenul privind manualele pentru clasele a IV-a a fost extins cu o lună, însă vor ajunge pe băncile elevilor la 15 septembrie, în timp ce clasele a XI-a şi XII-a vor avea manuale gratuite, începând cu anul şcolar viitor.

''(…) Anul acesta am avut în buget 55 de lei/persoană şi încercăm şi sper din suflet să putem avea şi sprijinul dumneavoastră la rectificarea de buget să creştem suma. Este tot ce putem face anul acesta şi v-am spus că, în curând, rapid, o să anunţăm şi licitaţia pentru manuale (…), dar nu putem mai devreme de 8 luni, din toată experienţa privind licitaţiile de manuale, (să facem în aşa fel încât-n.r.) elevii claselor a XI-a şi a XII-a să le aibă pe masă. Suntem siguri că le vor avea de anul şcolar următor. Îmi pare rău'', a afirmat Adrian Curaj în faţa deputaţilor.

Ministrul Educaţiei a precizat că pentru elevii de clasa a IV-a a fost extinsă cu o lună procedura de achiziţie a manualelor.

''După ce am avut un dialog foarte puternic cu editurile, ne-au promis toţi, ne-au trimis un mesaj foarte clar că luna aceea nu pune sub risc manualele. Acum suntem în evaluare, am garanţia că ele vor fi între 1 şi 10 septembrie la şcoli, astfel în cât să fie pe 15 septembrie pe masa elevilor. Suntem într-un dialog săptămânal cu ei, am făcut eforturi, nu putem garanta pentru că oricine poate să conteste (licitaţia-n.r.), acesta este mecanismul'', a spus el.

Cât priveşte necesitatea mesei calde şi a programelor afterschool, Curaj a afirmat că aceste măsuri sunt ''esenţiale''.

''Esenţial şi pentru zona rurală este masa caldă, să ţii copilul mai mult timp în şcoală, asta am promis şi ne uităm în fondurile structurale pentru că, acum, doar de acolo pot avea resurse'', a subliniat ministrul.

La începutul dezbaterii, Adrian Curaj a vorbit şi despre stadiul autorizaţiilor sanitate, afirmând că anul acesta există ''un disponibil financiar de 800 milioane din credite de angajament'', fonduri cu care se va încerca rezolvarea a problemelor a cât mai multe dintre 2850 de şcoli, aflate în evidenţă.

''Autorizaţii sanitare pentru şcoli. Progresele pe care le estimăm că se vor face anul acesta. Există un program naţional de dezvoltare locală semnat împreună cu MDRAP. Există un protocol de colaborare inter-instituţional. În acest protocol ministerului îi revine sarcina de a selecta şcolile care au probleme legate de autorizaţiile sanitare. (..)Avem anul acesta un disponibil financiar de 800 milioane din credite de angajament astfel încât să rezolvăm, sperăm noi, cât mai multe din cele 2850 de şcoli cu probleme'', a mai spus ministrul.

În deschiderea şedinţei de plen dedicate Orei Guvernului care l-a avut ca invitat pe ministrul Educaţiei şi-au anunţat prezenţa aproximativ 70 de deputaţi, numărul aleşilor scâzând progresiv până la încheierea şedinţei.

HOTNEWS
Adrian Curaj: Vom organiza un test national online pentru ocuparea functiilor de director de scoala

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20834004-adrian-curaj-vom-organiza-test-national-online-pentru-ocuparea-functiilor-director-scoala.htm
Ministerul Educatiei isi propune organizarea unui test national online pentru ocuparea functiilor de director de scoala, a declarat luni ministrul de resort, Adrian Curaj, in fata deputatilor, aratand ca acesta este un pas preliminar depunerii de dosare pentru concurs.

"Concursurile pentru directori de scoli au fost de la inceput si sunt o prioritate, lucram cu un grup puternic care fac resurse umane in multinationale (...). Am incredere ca vom putea veni in prima etapa a concursului de director cu un test online national, astfel incat sa aiba incredere ca pot aplica toti. Va fi acest test de resurse umane online general si dupa ce trec acest test vor putea sa isi depuna dosarele pentru concurs", a spus ministrul, potrivit Mediafax.

Adrian Curaj a mai afirmat ca se opune desfiintarii inspectoratelor.

"Desfiintarea inspectoratelor scolare, imi pare rau, am spus clar nu, pentru ca intr-un fel sau altul noi discutam despre descentralizare. Inspectoratele scolare si cei care le conduc sunt aproape de ce se intampla in realitate, problema este ca ei nu au fost consultati", a mai precizat Curaj.

In deschiderea sedintei de plen dedicate Orei Guvernului care l-a avut ca invitat pe ministrul Educatiei si-au anuntat prezenta aproximativ 70 de deputati, numarul alesilor scazand progresiv pana la incheierea sedintei.


· Adrian Curaj crede ca in urma evaluarii internationale un numar semnificativ de scoli doctorale nu vor mai functiona
Ministrul Adrian Curaj considera ca, in urma evaluarii internationale, numarul de scoli doctorale care nu vor mai functiona va fi semnificativ.

"Evaluarea titlurilor academice si impactul propunerilor avansate este un subiect care s-a rostogolit ani de zile. Este important, asa cum am spus de la inceput. Ne-am propus sa venim cu un cadru legal potrivit, serios astfel incat o problema de sistem sa aiba o abordare de sistem. Ne asteptam ca zilele acestea sa prezentam, am prezentat in consultare publica de doua saptamani, cadrul legislativ. Sunt convins ca acesta va fi aprobat si vom incepe efectiv sa lucram concret avand o baza legala potrivita. Sunt convins ca rolul universitatilor este cheie, tin foarte mult la autonomie si tin foarte mult ca aceasta autonomie sa fie responsabila. Si deciziile si actiunile pe care le vom face sa fie de folos, inclusiv evaluarea internationala a scolilor doctorale, in urma carora eu cred ca un numar semnificativ de scoli doctorale nu vor mai functiona", a mai declarat luni ministrul Educatiei, prezent la "Ora Guvernului" la Camera Deputatilor, potrivit Agerpres.

El a mentionat totodata, in ceea ce priveste autorizatiile sanitare pentru scoli, ca exista un program national de dezvoltare locala semnat impreuna cu MDRAP in acest sens.

"Exista un protocol de colaborare inter-institutional. In acest protocol ministerului ii revine sarcina de a selecta scolile care au probleme legate de autorizatiile sanitare. (...) Avem anul acesta un disponibil financiar de 800 milioane din credite de angajament, astfel incat sa rezolvam, speram noi, cat mai multe din cele 2.850 de scoli cu probleme", a spus reprezentantul MENCS.

Ministrul si-a manifestat speranta ca, pana la 30 iunie, sa fie finalizat pachetul de reglementari necesare invatamantului profesional in sistem dual.

"Este important ca in ultimii ani de la 12.000 de copii inscrisi in invatamantul profesional avem 65.000. Acum avem un invatamant profesional de trei ani. Experienta cu doi ani este una extrem de trista ca rata de angajare a celor care au terminat. (...) La scolile organizate cu adevarat in sistemul dual rata de angajare este si de 95%, ceea ce ne arata ca exista o oportunitate extraordinara. S-a elaborat un plan de actiune la nivelul ministerului astfel incat pana la 30 iunie sa finalizam pachetul de reglementari necesare invatamantului profesional in sistem dual, cu speranta ca ordonanta dumneavoastra o analizati si va veni cu un raspuns pozitiv", a sustinut ministrul Educatiei.

Pe de alta parte, Curaj a spus ca peste 300 de granturi vor fi semnate in aceasta toamna prin Programul ROSE al Bancii Mondiale.

"Legat de Programul ROSE al Bancii Mondiale, 200 de milioane, este legat mai ales de liceu si universitate, liceele cu probleme care nu sunt atat de performante astfel incat rata de parasire sa fie mai mica, iar la intrarea in facultate mai putini studenti sa paraseasca facultatea in anul I. Sunt peste 300 de granturi pe care le vom avea semnate in toamna aceasta din cele peste 1.200 cat sunt prevazute in proiect", a explicat ministrul.
Mediafax
Adrian Curaj: Vom organiza un test naţional online pentru ocuparea funcţiilor de director de şcoală

http://www.mediafax.ro/social/adrian-curaj-vom-organiza-un-test-national-online-pentru-ocuparea-functiilor-de-director-de-scoala-15091730
Ministerul Educaţiei îşi propune organizarea unui test naţional online pentru ocuparea funcţiilor de director de şcoală, a declarat luni ministrul de resort, Adrian Curaj, în faţa deputaţilor, arătând că acesta este un pas preliminar depunerii de dosare pentru concurs.

''Concursurile pentru directori de şcoli au fost de la început şi sunt o prioritate, lucrăm cu un grup puternic care fac resurse umane în multinaţionale (…). Am încredere că vom putea veni în prima etapă a concursului de director cu un test online naţional, astfel încât să aibă încredere că pot aplica toţi. Va fi acest test de resurse umane online general şi după ce trec acest test vor putea să îşi depună dosarele pentru concurs'', a spus ministrul.

Adrian Curaj a mai afirmat că se opune desfiinţării inspectoratelor.

''Desfiinţarea inspectoratelor şcolare, îmi pare rău, am spus clar nu pentru că într-un fel sau altul, noi discutăm despre descentralizare. Inspectoratele şcolare şi cei care le conduc sunt aproape de ce se întâmplă în realitate, problema este că ei nu au fost consultaţi'', a mai precizat Curaj.

În deschiderea şedinţei de plen dedicate Orei Guvernului care l-a avut ca invitat pe ministrul Educaţiei şi-au anunţat prezenţa aproximativ 70 de deputaţi, numărul aleşilor scâzând progresiv până la încheierea şedinţei.

Ministrul Educaţiei: Clasele a IV-a vor avea manuale la 15 septembrie, clasele a XI-a şi a XII-a, anul viitor

http://www.mediafax.ro/social/ministrul-educatiei-clasele-a-iv-a-vor-avea-manuale-la-15-septembrie-clasele-a-xi-a-si-a-xii-a-anul-viitor-15091711
Ministru Adrian Curaj a declarat, luni, că termenul privind manualele pentru clasele a IV-a a fost extins cu o lună, însă vor ajunge pe băncile elevilor la 15 septembrie, în timp ce clasele a XI-a şi XII-a vor avea manuale gratuite, începând cu anul şcolar viitor.

''(…) Anul acesta am avut în buget 55 de lei/persoană şi încercăm şi sper din suflet să putem avea şi sprijinul dumneavoastră la rectificarea de buget să creştem suma. Este tot ce putem face anul acesta şi v-am spus că, în curând, rapid, o să anunţăm şi licitaţia pentru manuale (…), dar nu putem mai devreme de 8 luni, din toată experienţa privind licitaţiile de manuale, (să facem în aşa fel încât-n.r.) elevii claselor a XI-a şi a XII-a să le aibă pe masă. Suntem siguri că le vor avea de anul şcolar următor. Îmi pare rău'', a afirmat Adrian Curaj în faţa deputaţilor.
Ministrul Educaţiei a precizat că pentru elevii de clasa a IV-a a fost extinsă cu o lună procedura de achiziţie a manualelor.

''După ce am avut un dialog foarte puternic cu editurile, ne-au promis toţi, ne-au trimis un mesaj foarte clar că luna aceea nu pune sub risc manualele. Acum suntem în evaluare, am garanţia că ele vor fi între 1 şi 10 septembrie la şcoli, astfel în cât să fie pe 15 septembrie pe masa elevilor. Suntem într-un dialog săptămânal cu ei, am făcut eforturi, nu putem garanta pentru că oricine poate să conteste (licitaţia-n.r.), acesta este mecanismul'', a spus el.
Agerpres
Ministrul Culturii: Consider că e un dezastru să scoți muzica și latina din școli

http://www.agerpres.ro/social/2016/03/01/ministrul-culturii-consider-ca-e-un-dezastru-sa-scoti-muzica-si-latina-din-scoli-09-17-34
Ministrul Culturii, Vlad Alexandrescu, consideră ''un dezastru'' scoaterea din școli a disciplinelor cum ar fi muzica și latina și propune Ministerului Educației, pentru ciclurile gimnazial și liceal, o dezvoltare extracurriculară în materiile vocaționale.
"Ca ministru al Culturii, consider că e un dezastru să scoți muzica și latina din școli. A fost lansată această dezbatere în spațiul public, care a fost organizată de Institutul de Științe ale Educației. Ea a comportat într-o primă fază renunțarea la ora de latină, renunțarea la o oră de română, din cele patru, la clasa a V-a, renunțarea la ora de desen la anumite clase, la ora de muzică, comasarea istoriei cu alte discipline sub un label care n-am înțeles exact ce ascundea. Din punctul de vedere al ministrului Culturii, dacă s-ar aplica această reformă curriculară ar fi un dezastru, pentru că sunt vizate chiar acele competențe care structurează cultura într-un copil, într-un tânăr. Asta înseamnă cultură: istorie, muzică, desen, română și latină. Ce înseamnă latină? Latina nu este numai o limbă, latina este chiar izvorul identității noastre naționale. Civilizația antică, în general. Deci, din punct de vedere al culturii, ar fi un dezastru. Aș vrea să propun ministerului, pentru ciclurile gimnazial și liceal, o dezvoltare extracurriculară în materiile vocaționale. Aș vrea, de exemplu, să văd un cineclub funcționând pe lângă un liceu, eventual cu câte un cineast care să le explice una, alta. De asemenea, în ceea ce privește teatrul, ateliere de teatru, tot ca o materie extracurriculară", a precizat Vlad Alexandrescu, într-un interviu acordat Adevărul Live.

Propunerile de plan-cadru pentru clasele V — VIII au generat o amplă dezbatere publică. Academia Română a atras recent atenția asupra pericolului reprezentat de excluderea studiului limbii latine și diminuarea numărului de ore la limba și literatura română și istorie, așa cum apar acestea în propunerile formulate în cele trei variante ale Planului-cadru pentru învățământul gimnazial din România de către Institutul de Științe ale Educației și care se află acum în dezbatere publică.

Într-o postare pe site-ul Academiei Române, reprezentând punctul de vedere al acestui for referitor la documentul amintit, acesta solicită ministrului Educației și Cercetării Științifice, Adrian Curaj, reanalizarea celor trei variante ale actualului Plan-cadru pentru învățământul gimnazial, alocarea unui număr optim de ore pentru disciplinele limba latină la clasa a VIII-a, limba și literatura română și istorie pentru întreg ciclul V-VIII, precum și pentru celelalte discipline de studiu.

AGERPRES/(AS — autor: Daniel Popescu, editor: Georgiana Tănăsescu, editor online: Andreea Lăzăroiu)

Timiș: Educatoarea care striga la copii și-a dat demisia, iar părinții nu au depus plângere la poliție împotriva ei

http://www.agerpres.ro/social/2016/02/29/timis-educatoarea-care-striga-pe-copii-si-a-dat-demisia-iar-parintii-nu-au-depus-plangere-la-politie-impotriva-ei-18-11-45
Educatoarea din comuna timișeană Ionel (Iohanisfeld), suspendată după ce mai mulți părinți au reclamat-o că îi jignea pe copii, a demisionat luni. Șefa ISJ Timiș, Aura Danielescu, susține că, în momentul în care va primi demisia educatoarei, ancheta demarată săptămâna trecută la grădinița unde preda educatoarea va rămâne fără obiect.

'În momentul de față se cunoaște faptul că doamna educatoare a completat o cerere prin care își anunță demisia din funcție. Dacă dumneaei și-a dat demisia, atunci ancheta disciplinară, pe care Inspectoratul Școlar Timiș a demarat-o în această chestiune, se oprește, nemaiexistând obiectul sesizării', a declarat luni, pentru AGERPRES, Aura Danielescu, inspector-șef al Inspectoratului Școlar Timiș.

Mama unui copil de trei ani și jumătate, care urmează cursurile grădiniței, a făcut publică o înregistrare din care reiese că educatoarea i-ar jigni pe copii.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Proiect Guvern: Salariul minim, majorat la 1250 lei de la 1 mai

http://www.puterea.ro/social/proiect-guvern-salariul-minim-majorat-la-1250-lei-de-la-1-mai-132240.html
Preşedintele Cartel Alfa Bogdan Hossu a declarat, luni, că Guvernul a înaintat un proiect de hotărâre privind creşterea salariului minim la 1.250 de lei, începând cu 1 mai 2016.

Liderul sindical a mai spus că Guvernul a înaintat proiectul de hotărâre care prevede această majorare, propunerea fiind agreată de sindicalişti.

Bogdan Hossu a afirmat că proiectul prevede şi indexarea automată care va ţine cont de coşul minim de consum, de inflaţie şi de parametrii generali. Acest lucru permite un mecanism de creştere în perioada următoare.
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