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ADEVĂRUL
Ce cred românii despre limba engleză şi ce spun studiile
http://adevarul.ro/educatie/scoala/ce-cred-romanii-despre-limba-engleza-spun-studiile-1_56d728475ab6550cb86b3c01/index.html

Cunoaşterea unei limbi străine la nivel avansat cântăreşte şi în acest an mult în ochii angajatorilor. Cu toate acestea doar 59% din români cred că este important să cunoască o limbă străină, potrivit unui Eurobarometru.
Peste jumătate din români consideră că engleza este cea mai utilă limbă străină pentru dezvoltarea lor personală, însă specialiştii sunt de părere că a cunoaşte doar limba engleză, chiar şi la un nivel avansat, nu mai este suficient pentru un loc de muncă bine plătit. Concret, 59% din români sunt de părere că a cunoaşte o limbă străină este foarte important, potrivit unui Eurobarometru. Cu acest procent însă ţara noastră se plasează la coada Uniunii Europene în ceea ce priveşte conştientizarea importanţei unei limbi străine, alături de ţări precum Portugalia, Bulgaria sau Cehia. „Suntem o ţară destul de nouă şi avem acces la limbile străine abia din 1989, este cumva firesc să ne aflăm pe o poziţie codaşă. Pe de altă parte, trebuie să recunoaştem faptul că limba engleză a stârnit tot mai mult interes în rândul tinerilor, inclusiv în rândul adulţilor. Problema, în schimb, este că dacă limba engleză este deprinsă târziu, ea nu poate fi deprinsă în profunzime, ci strict la nivel conversaţional”, arată psihologul Mihai Copăceanu. Părinţii tineri dau bani grei pentru educaţia copiilor La rândul ei, expertul în Educaţie Ştefania Filip spune că tendinţa părinţilor este să îi determine pe copiii lor să înveţe engleza la un nivel avansat. „Vor o educaţie completă pentru copiii lor. Cei care acordă tot mai multă atenţie necesităţii de a cunoaşte engleza la un nivel care să le permită copiilor să se adapteze la circumstanţele globalizării sunt părinţii tineri. Deschiderea pentru învăţarea acestei limbi creşte de la an la an, iar cursurile de engleză sunt tot mai sofisticate”, a subliniat Ştefania Filip. Engleza te învaţă să fii mai structurat în gândire Aceasta adaugă că micuţii şi adolescenţii care deprind de la vârste fragede această limbă, au şanse sporite de a se descurca la şcoală cât şi mai târziu în viaţă. „O limbă străină te învaţă să fii mai structurat, să gândeşti altfel, îţi dezvoltă abilitatea de a te descurca în diferite circumstanţe”, a declarat şi Gabriel Chicioreanu, specialist în recrutare, care mărturiseşte că angajatorii pun mult preţ pe cunoaşterea avansată a limbii engleze. „E preferată în special în multinaţionale, unde comunicarea se face strict în limba engleză. Mai nou, însă, angajatorii apreciază foarte mult persoanele care, pe lângă engleză, cunosc ca şi o a doua limbă străină slovena, albaneza sau norvegiana. De pildă, în call-center se cer astfel de limbi şi, pentru că nu sunt puţini pe piaţă care să aibă cunoştinţe avansate, cei care le ştiu au un mare avantaj la angajare”, a completat recrutorul. Fluenţa în limba străină, atu în faţa angajatorului Tendinţa e confirmată de angajatori. Aceştia arată că, fluenţa în limba străină se numără printre principalele abilităţi preferate de o companie, dar în realitate, la evaluări au aflat că majoritatea candidaţilor care spuneau că ştiu o limbă străină la nivel înalt, o stăpâneau doar la nivel mediu. „Situaţia se remarcă mai ales la limba engleză, a cărei cunoaştere este răspândită pe scară mai largă decât în anii anteriori, dar predominant la acest nivel mediu, cu puţini candidaţi care să se apropie de vocabularul şi fluenţa aproape native căutate în ultimele 12-18 luni de angajatori”, au arătat specialiştii în recrutare. La rândul său, Delia Moreanu, organizatorul târgului de carieră Angajatori de Top, spune că peste o treime din joburile oferite în prezent de angajatori cer cunoaşterea limbii engleze. „Dacă jobul este într-o companie multinaţională, cel mai probabil limba de comunicare va fi engleza sau limba de origine a companiei respective. Pentru companiile din outsourcing, de exemplu, cunoaşterea la nivel avansat a limbii în care vei interacţiona cu clienţii reprezintă una dintre cele mai importante cerinţe. Prin urmare, certificatele de competenţe lingvistice constituie o validare a cunoştinţelor deţinute de către candidaţi”, a arătat specialista. România, în trend cu cerinţele europene Tocmai din acest motiv, părinţii sunt dispuşi să scoată bani grei din buzunar astfel încât copiii lor să susţină examenele internaţionale care să certifice nivelul de limbă străină la care se află aceştia. „Limba engleză este o disciplină fundamentală pentru programa educaţională a unui copil şi asta deoarece România trebuie să ţină pasul cu trendul mondial, în care importanţa limbii engleze devine tot mai vizibilă şi mai pronunţată. Atunci când un copil îşi poate formula un discurs coerent şi natural în limba engleză, sprijinit de motivare constantă, putem observa o tranziţie facilă către un tânăr adult ce se poate adapta rapid în medii profesionale variate”, a conchis Ştefania Filip.

Simularea examenului de Bacalaureat începe luni

adev.ro/o3glzf
Luni începe o săptămână de foc pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a, care vor susţine simularea examenului de Bacalaureat.
Prima probă pe care o vor susţine aceştia e proba de Limba şi literatura română, care va avea loc luni, 7 martie. Pe 8 martie are loc proba la Limba şi literatura maternă, conform calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice. Acelaşi document arată că proba obligatorie a profilului este programată pe 9 martie. Pentru elevii claselor a XII-a, proba la alegere a profilului şi specializării e programată pe 10 martie. Aceste probe sunt scrise, iar elevii vor afla rezultatele pe 18 martie. Scopul lor este acela de a-i familiariza pe elevi cu rigorile unui examen de Bacalaureat, dar şi optimizarea rezultatelor obţinute de către elevii din învăţământul preuniversitar la finalul studiilor liceale.
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PUTEREA
Finanţarea de bază, egală pentru învăţământul de stat şi cel de privat. Guvernul alocă bani de la buget în limitele costului standard per elev/preşcolar

http://www.puterea.ro/social/finantarea-de-baza-egala-pentru-invatamantul-de-stat-si-cel-de-privat-guvernul-aloca-bani-de-la-buget-in-limitele-costului-standard-per-elev-prescolar-132424.html
Unităţile de învăţământ preuniversitar particular şi confesional acreditat vor primi finanţare de bază alocată de la bugetul de stat, prin bugetele locale, la un nivel similar celei acordate pentru învăţământul preuniversitar de stat, a stabilit Guvernul, printr-o Hotărâre adoptată astăzi.

Astfel, finanţarea de bază în limitele costului standard per elev/preşcolar va fi asigurată de la bugetul de stat, din sumele defalcare din TVA prin bugetele locale, şi pentru toţi preşcolarii şi elevii din învăţământul general obligatoriu particular şi confesional acreditat, precum şi pentru cei din învăţământul profesional şi liceal acreditat, particular şi confessional, se arată într-un comunicat de presă.

Costurile standard per elev/preşcolar alocate învăţământului preuniversitar particular şi confesional acreditat sunt similare celor aprobate pentru învăţământul preuniversitar de stat. Costul standard per elev/preşcolar se determină pentru fiecare nivel de învăţământ, filieră, profil, specializare/domeniu, în funcţie de mărimea şi tipul unităţilor de învăţământ, mediul urban/rural şi coeficienţii de temperatură din zone geografice.

3.043 lei/an, costul standard per elev
Pe baza costului standard per elev/preşcolar se alocă:

• finanţarea cheltuielilor cu salariile, sporurile, indemnizaţiile şi alte drepturi salariale în bani, stabilite prin lege, precum şi a contribuţiilor aferente acestora pentru unităţile de învăţământ. Nu sunt incluse în această categorie cheltuielile pentru alocaţii pentru transportul la şi de la locul de muncă, precum şi cheltuielile salariale în natură. De exemplu, costul standard per elev din învăţământul gimnazial din mediul urban va fi în 2016 de 3.043 lei/an, iar cel din mediul rural va fi de 3.499 lei/an. Pentru învăţământul liceal teoretic, costul standard din mediul rural va fi egal cu cel din mediul urban, respectiv de 3.043 lei/an. Unităţilor de învăţământ care au clase cu elevi ce studiază în limba maternă a minorităţilor li se alocă suplimentar fonduri, în funcţie de coeficienţii care au fost stabiliţi având în vedere nivelul/filiera/profilul, mediul urban/rural.

• finanţarea cheltuielilor cu pregătirea profesională, a cheltuielilor cu evaluarea periodică a elevilor, precum şi a celor pentru bunuri şi servicii. Cheltuielile cu pregătirea profesională includ şi cheltuielile legate de formarea continuă şi evaluarea personalului din unităţile de învăţământ preuniversitar particular şi confesional acreditat. Concret, costul standard per elev din învăţământul gimnazial din mediul urban (considerat coeficientul 1) în 2016 este stabilit la 321 lei/an. Acest tip de costuri este determinat prin aplicarea unor coeficienţi de diferenţiere la valoarea coeficientului 1, de bază (costul standard per elev din învăţământul gimnazial din mediul urban în 2016, care este stabilit la 321 lei/an). Coeficienţii de diferenţiere sunt stabiliţi în funcţie de tipul unităţii de învăţământ (grădiniţă, şcoala gimnazială, liceu teoretic, şcoală profesională, colegiu), numărul de elevi înscrişi,zone de temperatură (sunt şase zone de temperatură identificate), precum şi mediul urban/rural. De exemplu, pentru un liceu din zona 1 (judeţele Călăraşi, Constanţa, Dolj, Giurgiu, Olt, Tulcea, Teleorman) cu până la 300 de elevi înscrişi, coeficientul aplicat va fi 1,1386, în timp ce pentru aceeaşi categorie de unitate de învăţământ situată în zona 6 (judeţele Bistriţa-Năsăud, Covasna, Hunedoara, Harghita, Maramureş, Suceava) coeficientul aplicat va fi 1,2752.

Obligaţii pentru unităţile de învăţământ
Unităţile de învăţământ vor transmite până la 20 noiembrie a fiecărui an calendaristic unităţilor administrativ-teritoriale în raza cărora îşi au sediul şi inspectoratelor şcolare numărul de elevi/preşcolar pe nivel de învăţământ, filieră, profil, specializare/domeniu. Datele vor fi transmite administraţiilor judeţene a Finanţelor Publice, respective a municipiului Bucureşti, în vederea repartizării sumelor defalcate din TVA, se mai arată în comunicat.

Unităţile de învăţământ particular şi confessional acreditat care beneficiază de finanţare de bază au obligaţia să facă publice informaţii cu privire la sumele primite, numărul de elevi/preşcolari şi forma de studiu pentru învăţământul acreditat, modul de utilizare a sumelor defalcate din TVA primite de la bugetul local.

Ministrul Educaţiei susţine că ANI l-a asigurat că nu este în conflict de interese

http://www.puterea.ro/social/ministrul-educatiei-sustine-ca-ani-l-a-asigurat-ca-nu-este-in-conflict-de-interese-132456.html
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a declarat că ANI a arătat că nu este în conflict de interese, în condiţiile în care este membru al Academiei de Ştiinţe ale Securităţii Naţionale.

Chestionat dacă îşi dă demisia din calitatea de membru al Academiei de Ştiinţe ale Securităţii Naţionale, dacă a aflat cât este indemnizaţia pe care o primeşte şi dacă a donat-o, ministrul Educaţiei a spus: "Indemnizaţia este 2.700 de lei, este aceeaşi pentru toţi membrii. Am donat-o, aşa cum am spus, nu am mai primit-o după prima donaţie. O singura dată dată am primit-o după ce am ajuns ministru că nu am reuşit...Şi am primit de la ANI hârtia clară care este şi online că nu este niciun fel de conflict de interese. Hârtia am cerut-o sau, mă rog, opinia ANI am cerut-o imediat ce am ajuns în poziţia în care sunt". 
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100 de elevi clujeni, pregătiți de companiile de IT
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/100-de-elevi-clujeni--pregatiti-de-companiile-de-it-408988
100 de elevi de la patru licee din Cluj-Napoca participă la un program de educație în domeniul tehnologiei informației, inițiat de Asociația For IT. Programul poartă numele ”Descoperă-ți pasiunea în IT” și este finanțat de companii prestigioase din acest domeniu.

Programul educativ în IT a fost inițiat acum doi ani de către pro​fesorii Liceului Avram Iancu, care l-au convins pe omul de afaceri Călin Văduva, fondatorul companiei Fortech, să susțină financiar și logistic această ini​țiativă. Proiectul s-a dezvoltat în timp, iar acum reunește elevi din patru licee, susținuți de mai multe companii, spune Văduva.

Programul destinat elevilor este un adevărat succes. El oferă elevilor perspectiva unei cariere interesante, iar companiilor șansa să își cunoască viitorii angajați încă de pe băncile liceului, spune managerul proiectului, Liliana Cazacu.

Elevii sunt interesați de oportunitatea de a învăța lucruri suplimentare și de a lucra cu programatori experimentați. ”Am decis să particip la acest program deoarece sunt convins că voi avea de învățat lucruri interesante. Îmi doresc o carieră în IT și cred că voi da admiterea la Facultatea de Informatică”, spune unul dintre elevii care participă la program. ”Întotdeauna mi-am dorit să devin programator și să lucrez cu cele mai noi tehnologii. Cred că acest program va fi unul interesant”, completează un alt elev.

Cei 100 de elevi vor fi împărțiți în 20 de echipe a câte cinci elevi și vor lucra împreună cu programatori desemnați de companiile participante. Timp de șapte luni, ei vor trebui să dezvolte diferite aplicații, iar cele mai bune vor fi premiate la finalul programului educațional.  

Mese calde pentru copiii defavorizați
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/mese-calde-pentru-copiii-defavorizati-408984
În perioada 1 martie-24 iunie 2016, Crucea Roșie Tulcea implementează proiectul „Mese calde pentru copii defavorizați“. Astfel, pentru a veni în sprijinul copiilor proveniți din familii nevoiașe și implicit pentru prevenirea abandonului școlar, 70 de copii săraci, cu vârsta cuprinsă între 0 și 10 ani de la școala profesională „Danubius“ din municipiul Tulcea vor primi câte o masă caldă chiar în incinta școlii,  după orele de curs. Condiția ca acești copii să rămână în program este să frecventeze școala, să nu acumuleze absențe nemotivate și să aibă o situație școlară bună sau să manifeste interes pentru îmbunătățirea acesteia.

Masa este servită în regim catering și este asigurată prin intermediul unui furnizor local care s-a alăturat inițiativei Crucii Roșii și oferă zilnic, gratuit, încă 10 porții, pe lângă cele 60 plătite de Crucea Roșie Română din fondurile colectate în cadrul unor evenimente specifice.

„Pentru că ne dorim ca prezența Crucii Roșii să modeleze comportamente și să formeze deprinderi corecte de igienă personală, în parteneriat cu Firma Colgate, am distribuit fiecărui copil, beneficiar al proiectului, câte un kit de îngrijire orală, pe care, îndrumați de profesori și voluntari, copiii îl vor utiliza zilnic, după servirea mesei“, a declarat Simona Cova​liov, director al Crucii Roșii Tulcea.  Aceasta a mai spus că dorește ca proiectul să continue tot anul și că, în acest sens, va cere Primăriei Municipiului Tulcea suportul financiar necesar.   
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Rezultate dezastruoase la simularea evaluării. Mai puţin de jumătate dintre elevii dintr-un mare oraş au obţinut medii peste 5
http://www.gandul.info/stiri/rezultate-dezastruoase-la-simularea-evaluarii-mai-putin-de-jumatate-dintre-elevii-dintr-un-mare-oras-au-obtinut-medii-peste-5-15096772
Mai puţin de jumătate dintre elevii constănţeni de clasa a 8-a care au participat la simularea probelor din cadrul Evaluării Naţionale au obţinut medii peste 5, conform datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean.
Potrivit ISJ Constanţa, din totalul celor 5.872 de elevi care au participat la simulare, numai 43,38 la sută au obţinut medii peste 5, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Astfel, la Limba şi literatura română, 60,52 la sută au obţinut note peste 5, iar la Matematică - 31,95 la sută.

Au fost acordate şi nouă note de 10, şase la Limba şi literatura română şi trei la Matematică.

"Rezultatele obţinute de elevi la simulări vor fi analizate la nivelul fiecărei clase, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral în vederea adoptării măsurilor adecvate pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare. Notele obţinute la simulări nu se trec în catalog. Prin excepţie, la solicitarea scrisă a elevului se pot trece notele în catalog”, spun reprezentanţii ISJ Constanţa.

Procentul obţinut în acest an este cu aproape cinci la sută mai mic decât anul trecut, când 47,87 la sută dintre elevii de clasa a 8-a care au participat la simulare obţinuseră medii peste 5.
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Elevii români s-au clasat pe primul loc la competiția "Romanian Master of Physics"
http://www.agerpres.ro/social/2016/03/03/elevii-romani-s-au-clasat-pe-primul-loc-la-competitia-romanian-master-of-physics--14-22-38
Elevii români s-au clasat pe primul loc la cea de a V-a ediție a concursului "Romanian Master of Physics", organizat de Colegiul Național de Informatică "Tudor Vianu".

Potrivit unui comunicat remis joi AGERPRES, echipa României a fost urmată pe podium de echipele Rusiei și Serbiei.

La concursul "Romanian Master of Mathematics", organizat de aceeași instituție de învățământ, primele țări au fost SUA, Rusia și Ucraina.

Colegiul Național de Informatică "Tudor Vianu" a organizat și în acest an cele două ediții ale competițiilor "Romanian Master of Mathematics" și "Romanian Master of Physics".

În competiția "Romanian Master of Mathematics" au fost înscriși 152 de elevi, reprezentând 17 țări: Anglia, Brazilia, Bulgaria, Croația, Coreea de Sud, China, Franța, Italia, Mexic, Peru, Polonia, Rusia, Serbia, Ungaria, Ucraina, SUA și România. La concursul "Romanian Master of Physics" au participat echipe din 8 țări: Bulgaria, Bosnia și Herțegovina, Brazilia, Moldova, Rusia, Serbia și România.

AGERPRES/(AS — autor: Roberto Stan, editor: Andreea Rotaru, editor online: Ada Vîlceanu)
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