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ADEVĂRUL
Începe selecţia profesorilor pentru a fi formatori Erasmus

adev.ro/o4cckb
ANPCDEFP a lansat apelul pentru noua reţea de formatori Erasmus plus. Profesorii îşi pot depune candidaturile până pe 3 aprilie.
Potrivit site-ului Inspectoratului şcolar judeţean Ilfov, Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale (ANPCDEFP) a stabilit ca termen pentru depunerea candidaturilor 3 aprilie 2016, iar interviurile vor avea loc în perioada 30 mai – 10 iunie.  Detalii despre acest eveinment pot fi vizualizate pe site-ul erasmuslus.ro. Totodată, ANPCDEFP organizează în perioada 1-3 aprilie două cursuri de scriere proiecte Erasmus, pe mobilitate şi parteneriate strategice, cu accent pe includerea socială, pentru profesori. Data limită de înscriere este 23 martie.    

Cursuri de orientare în carieră pentru 900 de elevi bucureşteni

adev.ro/o4c3lw
Elevii bucureşteni ai claselor a VII-a şi a VIII-a vor participa la un program de formare în carieră, orientare şcolară şi profesională, în cadrul unui proiect al Inspectoratuşui Şcolar al Municipiului Bucureşti. Copiii vor avea suport de curs, dar vor face şi vizite la anumiţi agenţi economici.
Inspectoratul Şcolar al municipiului Bucureşti a lansat proietul ”Caruselul meseriilor – servicii de sprijin pentru orientarea în carieră a copiilor din învăţământul gimnazial bucureştean”, prin care 900 de elevi de la clasele a VII şi a VIII-a sunt informaţi cu privire la oprţiunile privind parcursul educaţional. Proiectul, finanţat prin fonduri structural Civitas, are scopul de a le dezvolta elevilor abilităţile de comunicare, dar şi de a-i ajuta să identifice domeniile de interes pentru viitoarea profesie în conformitate cu profilul psihic şi intelectual al acestora. Totodată, potrivit prezentării proiectului, vor fi implicaţi şi agenţi economici, iar copii vor putea avea contact direct cu aceştia, astfel încâ să îşi facă o idee reală despre piaţa muncii. Grupul ţintă din şcolile pilot vor fi împărţite în câte trei grupe, fiecare cu câte 10 elevi, care vor participa la vizitele la agenţii economici. Proiectul se desfăşoară  în perioada 15 martie – 15 mai, iar grupul ţintă este reprezentat de 900 de elevi din 30 de şcoli din municipiul Bucureşti din clasele a VII şi a VIII –a. Bugetul total al proiectului este de 69.860 de lei, din care cheltuieli eligibile prin CIVITAS 67.600 de lei, iar cofinanţări 2.260 de lei.

Ministerul Educaţiei a amânat publicarea statisticilor rezultatelor de la simularea la Bac 2016 până luni

adev.ro/o4c3bq
Chiar dacă notele simulării la Bacalureat au fost afişate, de vineri,  la unităţile de învăţământ, Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice nu a publicat încă statisticile referitoare la rata de promovabilitate, întrucât verifică datele.
Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice va publica informaţiile privind rezultatele înregistrate la simularea examenelor de Bacalaureat  luni, 21 martie, în prima parte a zilei, potrivit purtătorului de cuvânt a instituţiei, Mirabela Amarandei. ”Datele au fost centralizate, în schimb am vorbit cu colegii de la IT să verifice realitatatea statisticilor, pentru a înlătura posibila apariţie a erorilor de calcul. Vrem să evităm situaţia de la rezultatele simulărilor de la Evaluarea Naţională, când a trebuit să dăm acea erată”, ne-a declarat purtătorul de cuvânt al MENCŞ, Mirabela Amarandei.   Reamintim că în cazul rezultatelor la simularea Evaluării Naţionale, vineri, 4 martie, Ministerul Educaţiei preciza că doar 50.920 de elevi (30,58%) au obţinut medii peste 5 la teste, însă a doua zi, pe 5 martie, instituţia a revenit cu o erată în care a anunţat că 73.342 de elevi (44,05%) au obţinut medii peste 5. Luni, 7 martie, liceeni au participat la simularea probei de Limba şi literatura româna, iar pe 8 martie au susţinut proba la Limba şi literatura maternă.  Simularea la proba obligatorie a profilului s-a desfăşurat pe 9 martie, iar pe 10 martie a avut loc testarea la proba la alegere a profilului şi specializării. Ministerul a stabilit ca rezultatele acestor simulari să fie analizate la nivelul fiecărei şcoli, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei şi şedinte cu părinţii. Notele la simularea BAC 2016 obţinute nu se trec în catalog. În situaţia excepţională în care se doreşte acest lucru, elevul trebuie să solicite profesorului consemnarea notelor la simularea BAC 2016 în catalog. În urma analizei rezultatelor la simulare, inspectoratele şcolare vor lua măsuri de monitorizare şi control, dar şi de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune.      Care au fost rezultatele de anul trecut   La simularea examenului de Bacalaureat din 2015, 61,36 % din elevii de clasa a XII au obţinut note peste 5 la Limba română, 75,49 la sută din ei au obţinut notă de trecere la limba maternă, 52,49 la sută au obţinut această notă la proba obligatorie a profilului – matematică sau istorie, iar 60,30  la sută au reuşit să ia această notă la proba la alegere a profilului. Totodată, potrivit site-ului Ministerului Educaţiei Naţionale, situaţia notelor peste 5, anul trecut, la clasa a XI-a a fost:  limba română - 51,77%, proba obligatorie a profilului/Matematică sau Istorie - 42,35% şi Limba maternă - 56,97%. Anul trecut, 86,41 la sută dintre elevii de clasa a XI-a s-au prezentat la simularea examenului de Bacalaureat Naţional, respectiv 128.052 de elevi din 148.143 înscrişi, şi 83,31 la sută dintre elevii de clasa a XII-a, respectiv 147.454 de elevi din 177.000 înscrişi. Calendarul examenului de Bacalaureat 2016   30 mai – 3 iunie 2016 - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 3 iunie 2016 - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 13 - 15 iunie 2016 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 15 - 17 iunie 2016 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 21 – 24 iunie 2016 - Evaluarea competenţelor digitale – proba D 27 iunie - 1 iulie 2016 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 4 iulie 2016  - Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 5 iulie 2016 - Limba şi literatura maternă – proba E)b) – proba scrisă 6 iulie 2016 - Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – proba scrisă 8 iulie 2016 - Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – proba scrisă 12 iulie 2015 – Afişarea rezultatelor (până la ora 16,00) 12 iulie 2015 - Depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 13 -15 iulie 2015 - Rezolvarea contestaţiilor 16 iulie 2015 – Afişarea rezultatelor finale   Sesiunea august-septembrie 2016   18 – 22 iulie 2016 -  Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen 16 - 17 august 2016 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 16-17 august 2016 - Evaluarea compeţentelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 1 7 - 19 august 2016 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internatională – proba C 18-19 august 2016 - Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 august 2016 - Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 23 august 2016 - Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 24 august 2016 - Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 26 august 2016 - Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 29 august 2016 – Afişarea rezultatelor (pâna la ora 16,00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16,00 – 20,00) 30-31 august 2016 - Rezolvarea contestaţiilor 1 septembrie 2016 - Afişarea rezultatelor finale  
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Elevii români au impresionat din nou NASA

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/elevii-romani-au-impresionat-din-nou-nasa-410760
Elevii români au participat și în acest an la concursul NASA Ames Space Settlement Contest 2016, o competiție internaţională de proiecte de aşezări umane preconizate a se construi în spaţiul cosmic. Pentru a pune la punct un astfel de proiect ai nevoie de cunoștințe complexe din foarte multe domenii, iar elevii de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“ se pregătesc, alături de profesorul Ion Băraru, pentru tocmai pentru așa ceva.

Maria Laura Dumbravă, de 15 ani, elevă în clasa a IX-a, a câștigat premiul I cu o participare individual, la competiția la care au participat elevi din 15 țări. Nu este pentru prima dată nici la ea. Același premiu l-a obținut de două ori și când era în ciclul gimnazial. „Proiectul meu se numește Black Swan și este un proiect de cercetare“, a spus ea. A mărturisit că ar vrea să devină chirurg și să lucreze în domeniul cercetării medicale. Marina Cozma este una dintre elevele care a obținut medalia de aur. Este pentru a patra oară când participă la un concurs NASA și a treia oară când echipa din care face parte câștigă locul I, împreună cu colegii, cu care a lucrat la proiectul Enterprise. “Este un ansamblu întreg de stații. Scopul nostru este de a începe era colonizării spațiale, adică să construim foarte multe spații în jurul Soarelui. Ne-am gândit la metode inovatoare, prin care să creăm stațiile, să le construim cu cât mai puține materiale și costuri cât mai mici“, a declarat ea. Marina Cozma se remarcă și prin faptul că este cel mai tânăr pilotdin România. Zboară de ani buni, dar autoritățile nu i-au emis brevetul până nu a împlinit 18 ani. Așa spune legea.

Proiecte premiate
La proiect au mai lucrat Bianca Burtoiu, Diana Andreea Catană, George Costin Dobrin, Matei Ioan Popovici, Andreea Cristina Stanciu, Dalia Irina Stoian (toţi în clasa a XII-a) şi Răzvan Mihai Ursu (clasa a X-a). Elevii au avut o mulțime de provocări. Răzvan Mihai Ursu, de exemplu, a trebuit să răspundă la întrebarea “Cum aducem apă?“ Răspunsul său: din reciclarea reziduurilor. Tot el, de exemplu, s-a ocupat și de rezolvarea modului în care stațiile imaginate de ei vor putea lua legătura cu bazele de pe Terra și de pe Marte. Răzvan Mihai Ursu este calificat și la Olimpiada de științe a Uniunii Europene.

Ca noutate, în acest an doi elevi au obţinut premiul al doilea individual pentru merit literar artistic. Este vorba despre Alina Lascu (clasa a VIII-a) și Daniel Lupaşcu (clasa a XI-a).

Premii II au mai obținut Irina Ştefana Bulgaru, Diana Adriana Iliaz, Mihai Măciucă, Bogdan Andrei Miu şi Anamaria Strîmbeanu, cu pro​iectul „Terra Mars Dacicus“.

Premiul III a fost obținut de proiec​tul „MinkOdin“, realizat de elevii Hakan Calila, Teodora Moraru, Ionuţ Oţelea, George Prodan (toţi în clasa a X-a) şi Alina Lascu (clasa a VIII-a), şi de „Kesarion Space Settlement“. La acesta au lucrat Cristian Pitu, Dumitru Alexandru Ghiuri, Mara Duţu, Radu Bogdan Pavel, Isabela Georgiana Darlaiani, Cristina Daniela Radu, Andrei Grecu, de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“, şi Andrei Sebastian Rotaru şi Oana Diaconescu de la Liceul Teoretic “Traian“, toți elevi în clasa a X-a.

Au obţinut menţiuni Andreia Podaşcă, Tina Alina Sandu, Paul Andrei Sava, Mihai Răzvan Ursu, toți în clasa a X-a, cu proiectul “Tomis“ şi Aişa Gelal, Ioana Frâncu, Edane Ibram, Ioana Adriana Zavelea şi Victor Brad Dădaciu, toţi din clasa a XI-a, cu proiectul „Talithas“.   

Elevii premiaţi sunt invitați la International Space Development Conference, în Puerto Rico, în perioada 18-22 mai, pentru a-și prezenta proiectele.

“Generațiile se schimbă, rezultatele rămân“
Profesorul Ion Băraru este cel care coordonează de ani buni elevii care uimesc NASA. „Sunt foarte bucuros pentru că văd că generațiile se schimbă și rezultatele rămân. Asta este important: constanța rezultatele bune“, a declarat acesta. Profesorul a subliniat că rezultate sunt excepţionale și pentru că mulți dintre cei care au câștigat sunt „recidiviști“.

„Apa este viaţă!“ – concurs cu premii pentru elevi
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/%E2%80%9Eapa-este-viata-%E2%80%9C-%E2%80%93-concurs-cu-premii-pentru-elevi-410749
Zeci de copii din ciclul primar şi gimnazial din municipiul şi din judeţul Constanţa au participat la concursul „Apa este viață!“, organizat de SC RAJA SA. Desenele participanţilor au fost expuse în Sala „Remus Opreanu“ şi sâmbătă au fost desemnaţi câştigătorii. La vernisajul expoziţiei au sosit, alături de copii, părinţi, bunici şi profesori. În cadrul evenimentului, premianţii au fost felicitaţi şi de organizatorii competiţiei.

Esența vieții
„Dacă fără mâncare putem trăi două-trei săptămâni, fără apă mai mult de două-trei zile nu putem trăi. Organismul nostru are până la 65% apă. Deci apa este esenţa vieţii, este un lucru foarte important pentru noi toţi. Trebuie să avem grijă de apă şi de calitatea ei“, a spus directorul general adjunct al companiei de apă RAJA Constanţa, Aurel Presură. „ONU are drept deviză în 2016 «Apa şi locurile de muncă». Operatorul de apă RAJA Constanţa a făcut foarte multe investiţii în domeniul apei, pentru că este nevoie de apă curată. Ai o apă curată, ai şi multe locuri de muncă. Am reuşit să facem până în prezent investiţii de sute de milioane de euro. Am înlocuit conducte de apă mai vechi de 70 de ani. Încă mai sunt de realizat astfel de lucrări. Am făcut foarte multe staţii de pompare, staţii de epurare, am făcut extinderi în sistemul de apă şi canalizare. Toate aceste lucruri înseamnă locuri de muncă. Vom investi în continuare pentru că sunt încă localităţi din mediul rural unde nu există apă curentă. Este foarte important ca cei mici să aibă o copilărie frumoasă, să crească frumos şi poate când vor ajunge mari vor lucra în domeniul apei“, a completat reprezentantul RAJA.

Implicarea Prefecturii
La rândul său, subprefectul Constanţei, Ersun Anefi, a precizat: „Prin acest concurs îi facem pe copii să conştientizeze cât de importantă este această resursă pentru noi. Într-adevăr, apa este viaţă. Dacă nu ar exista apă, nu ar exista nici viaţă. Aşadar, noi, ca instituţii publice, dar şi ca părinţi, trebuie să ne implicăm în păstrarea acestei resurse. În ţara noastră această resursă o găsim din belşug. Important este să învăţăm să o protejăm, important este ca şi generaţiile viitoare să aibă parte de această resursă“. Concursul de pictură „Apa este viaţă!“ a fost organizat de SC RAJA SA, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Judeţean Constanţa şi cu Instituţia Prefectului - Judeţul Constanţa. Competiţia a ajuns la ediţia a III-a. 

PREMII
Cine a câștigat
La ciclul primar, locul I i-a revenit elevei Isabela Bădoi, de la clasa a IV-a a Şcolii „Ion Minulescu“, cu lucrarea „Apa vieţii“. Premiul al II-lea a fost câştigat de Vlad Andrei Luţai, elev în clasa a II-a la Şcoala „Spectrum“, care a pregătit lucrarea „Curcubeul“. La ciclul gimnazial, premiul I i-a revenit Oanei Bianca Ozkan, din clasa a VIII-a de la Şcoala „Anghel Saligny“, cu lucrarea „Viaţa subacvatică“, iar premiul II, Izabelei Ciofu, elevă în clasa a VII-a la Şcoala „Nicolae Toni​tza“, care a cucerit juriul cu lucrarea „Grădina minunată“. De asemenea, au fost acordate zece premii pentru locul III şi 32 de menţiuni la ciclul gimnazial, iar la ciclul primar zece premii pentru locul III şi opt menţiuni. Criteriile de apreciere au fost încadrarea în tema concursului, creativitatea şi originalitatea, dar şi calitatea artistică, la final fiind selectate 64 de lucrări în vederea premierii. 
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GÂNDUL
Piaţa muncii se prăbuşeşte. De ce abandonează tinerii studiul şi pregătirea profesională
http://www.gandul.info/stiri/piata-muncii-se-prabuseste-de-ce-abandoneaza-tinerii-studiul-si-pregatirea-profesionala-15124329
Interesul tot mai scăzut manifestat de tinerii liceeni pentru continuarea studiilor a determinat universităţile din ţară să organizeze programe de pregătire pentru examenul de bacalaureat în speranţa că va creşte numărul celor care vor merge la facultate.

"Avem facultăţi care derulează de mai mulţi ani pregătiri pentru elevi înainte de bacalaureat şi admitere la facultate, însă foarte puţini sunt interesaţi de aceste pregătiri. Avem şomeri şi avem locuri de muncă neocupate. Este vorba de un dezinteres în a se pregăti. Sunt multe firme care îi primesc pentru a se forma direct în organizaţie, dar tinerii preferă să plece în străinătate, în căutarea unei vieţi mai bune", spune Ioan Carcea, profesor al Universităţii Tehnice Gheorghe Asachi din Iaşi.

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, anul trecut 66% dintre absolvenţii de clasa a XII-a au promovat examenul de bacalaureat, dintre care 73% din promoţia 2014-2015, iar 27% din promoţiile anterioare.

Numărul liceenilor care au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat a scăzut în ultimii zece ani cu peste 30%. În 2014, pentru prima dată din 2011 încoace, sistemul de învăţământ românesc a reuşit să producă un număr de absolvenţi de bacalaureat peste pragul de 100.000 de persoane.

Dacă universităţile se plâng de slaba pregătire a celor care ajung la facultate în ultimii ani, pe piaţa muncii deficitul de "talente" se adânceşte, deşi mediul corporatist a apelat în ultimii ani la programe de internship, stagii de practică plătite, în urma cărora tinerii primesc până la 300 de euro lunar. "Avem în toată ţara un deficit de informare în rândul celor care îşi caută un loc de muncă. Întrucât până la absolvire tinerii nu sunt puşi în contact cu piaţa muncii, ei pur şi simplu nu ştiu unde şi cum să aplice", spune Raluca Pârvu, business manager în cadrul companiei de consultanţă în management şi resurse umane BPI Group.

În ultimii ani, marile companii de pe piaţa locală au intensificat selecţia tinerilor la stagii de practică încercând astfel să-şi asigure un val de noi angajaţi în momentul în care "internii" termină facultatea.

"Sunt posturi care nu solicită un profil de studii specializat şi sunt plătite ca atare, cu salariul minim pe economie. Mulţi tineri nu se îndreaptă spontan către aceste posturi sau nu sunt mobili. Preferă să rămână fără loc de muncă în loc să se mute în alt oraş", a mai spus Raluca Pârvu.

Pe de altă parte tot mai mulţi angajatori din zona de producţie se confruntă cu probleme legate de lipsa personalului calificat şi a infrastructurii deficitare care reprezintă un impediment major în atragerea investitorilor.

"Una din marile probleme pe care le avem în prezent este legată de forţa de muncă din cauza faptului că nu mai există şcolile profesionale. Ne găsim în situaţia de a lucra cu echipe de oameni care au peste 50 de ani şi din urmă nu vine nimic. A trebuit să improvizăm noi şcoli profesionale şi să ne formăm matriţeri, mecanici, tehnici", spune Silviu Badea, director în cadrul Grupului Industrial Componente Piteşti, cu afaceri de 90 milioane euro, 2.500 de angajaţi şi fabrici în Piteşti, Câmpulung, Costeşti şi Curtea de Argeş.

Potrivit acestuia, concurenţa nu este reprezentată de celelalte firme româneşti din jur, ci de companii din Ungaria, Cehia, Slovacia sau Turcia: "Avem clienţi de pe marginea vestică a ţării din Arad, Oradea, însă noi pierdem din cauza infrastructurii şi a costurilor mai mari care vin de aici".

Învăţământul profesional din România a fost desfiinţat în 2009 şi reînfiinţat în 2012, la cererea angajatorilor, care nu mai găseau „meseriaşi“ disponibili. În 2013 - cel mai recent an pentru care există statistici - în învăţământul profesional erau înscrişi mai puţin de 26.000 de elevi faţă de 208.000, câţi erau înscrişi în 1993.

HOTNEWS
Mediafax
Facultăţile de Informatică cer mai multă susţinere din partea mediului de business

http://www.mediafax.ro/social/facultatile-de-informatica-cer-mai-multa-sustinere-din-partea-mediului-de-business-15125175
Facultăţile de Informatică au nevoie de mai multă susţinere din partea mediului de business, după modelul vestic, în condiţiile în care tot mai mulţi profesori se pensionează sau aleg mediul privat, unde salariile sunt de 4-5 ori mai mari pe acest domeniu.

” Este un punct sensibil, care nu-şi poate găsi rezolvarea prin măsuri legislative: dacă în alte ţări colaborarea între industrie şi mediul academic se concretizează prin contracte de cercetare de pe urma cărora beneficiază ambele părţi, în România şi mai ales în zona Moldovei asemenea proiecte sunt rare”,a declarat Lenuţa Alboaie, prodecanul Facultăţii de Informatică din Iaşi.

În opinia ei, pur şi simplu mediul industrial (şi nu doar companiile IT, ci tot ce înseamnă industrie) nu pare a avea capacitatea şi dorinţa de a se dezvolta prin asemenea colaborări.

În prezent, Facultatea de Informatică de la Iaşi are mai multe proiecte pentru dezvoltarea studenţilor (programe de internship în companii, traininguri pentru dezvoltarea competenţelor studentţilor în limbaje de programare cerute pe piaţa muncii, prezentări pentru elevii de liceu care ar putea urma o facultate de IT, şcoli de vară etc.), însă profesorii spun că ar trebui să se dezvolte şi proiecte de cercetare cu mediul de business în care pot fi implicate şi cadrele didactice.

Facultatea are 1.519 studenţi (în ciclul universitar, de masterat şi doctorat), 39 de cadre didactice titulare şi un număr de 27 de profesori asociaţi. Anual, această fa¬cultate livrează câte 300 de absolvenţi pe piaţa muncii.

Facultăţile româneşti livrează anual câte circa 7.000 de absolvenţi de informatică pe piaţa muncii, însă necesarul de pe piaţă ar fi dublu, spun cei care fac recrutări.

Universităţile oganizează programe de pregătire pentru BAC

http://www.mediafax.ro/social/universitatile-oganizeaza-programe-de-pregatire-pentru-bac-15124453
Interesul tot mai scăzut manifestat de tinerii liceeni pentru continuarea studiilor a determinat universităţile din ţară să organizeze programe de pregătire pentru examenul de bacalaureat în speranţa că va creşte numărul celor care vor merge la facultate.

"Avem facultăţi care derulează de mai mulţi ani pregătiri pentru elevi înainte de bacalaureat şi admitere la facultate, însă foarte puţini sunt interesaţi de aceste pregătiri. Avem şomeri şi avem locuri de muncă neocupate. Este vorba de un dezinteres în a se pregăti. Sunt multe firme care îi primesc pentru a se forma direct în organizaţie, dar tinerii preferă să plece în străinătate, în căutarea unei vieţi mai bune", spune Ioan Carcea, profesor al Universităţii Tehnice Gheorghe Asachi din Iaşi.

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, anul trecut 66% dintre absolvenţii de clasa a XII-a au promovat examenul de bacalaureat, dintre care 73% din promoţia 2014-2015, iar 27% din promoţiile anterioare.

Numărul liceenilor care au reuşit să promoveze examenul de bacalaureat a scăzut în ultimii zece ani cu peste 30%. În 2014, pentru prima dată din 2011 încoace, sistemul de învăţământ românesc a reuşit să producă un număr de absolvenţi de bacalaureat peste pragul de 100.000 de persoane.

Dacă universităţile se plâng de slaba pregătire a celor care ajung la facultate în ultimii ani, pe piaţa muncii deficitul de "talente" se adânceşte, deşi mediul corporatist a apelat în ultimii ani la programe de internship, stagii de practică plătite, în urma cărora tinerii primesc până la 300 de euro lunar. "Avem în toată ţara un deficit de informare în rândul celor care îşi caută un loc de muncă. Întrucât până la absolvire tinerii nu sunt puşi în contact cu piaţa muncii, ei pur şi simplu nu ştiu unde şi cum să aplice", spune Raluca Pârvu, business manager în cadrul companiei de consultanţă în management şi resurse umane BPI Group.

În ultimii ani, marile companii de pe piaţa locală au intensificat selecţia tinerilor la stagii de practică încercând astfel să-şi asigure un val de noi angajaţi în momentul în care "internii" termină facultatea.

"Sunt posturi care nu solicită un profil de studii specializat şi sunt plătite ca atare, cu salariul minim pe economie. Mulţi tineri nu se îndreaptă spontan către aceste posturi sau nu sunt mobili. Preferă să rămână fără loc de muncă în loc să se mute în alt oraş", a mai spus Raluca Pârvu.
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