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ADEVĂRUL
Schimbări la clasele V-VIII. Materii noi pentru elevii de gimnaziu
adev.ro/o567tf
Schimbări la clasele V-VIII. Elevii din clasele V-VIII vor face mai multe cursuri începând din toamnă. Asta pentru că materiilor pe care deja le studiază li se vor mai adăuga Informatica, TIC-ul şi Educaţia socială. De asemenea, oficialii din Ministerul Educaţiei au decis şi care vor fi cursurile pe care le vor putea urma copiii care nu vor să meargă la Religie.
Elevii de gimnaziu vor studia mai multe materii începând cu anul 2017, şi vor petrece şi mai mult timp la şcolă. Asta pentru că noul plan cadru prezentat de Ministerul Educaţiei prevede creşterea numărului de ore pentru fiecare clasă din şcoala gimnazială. Spre exemplu, elevii de clasa a V-a vor face cel puţin două ore în plus pe săptămână, mai exact între 26 şi 28 de ore săptămânal. Schimbări la clasele V-VIII. Materii noi Copiii vor fi mai încărcaţi pentru că la materiile pe care le fac în prezent se vor mai adăuga din toamnă Informatica şi Tehnologia Informaţiilor şi a Comunicaţiilor (TIC), dar şi Educaţia socială. În cadrul acestei ultime discipline se va studia, la clasa a V-a, „Gândire critică şi drepturile copilui”, la clasa a VI-a, „Educaţie interculturală”, la clasa a VII-a, „Educaţie pentru cetăşenie democratică şi la clasa a VIII-a, „Educaţie economico-financiară”. „O parte din aceste materii puteau fi făcute în ora de dirigenţie. Pot fi de acord cu faptul că elevii au nevoie de toate aceste noţiuni, dar nu e necesar să prelungeşti programul copilului cu o oră sau două pe săptămână. E o greşeală să prelungeşti programul pentru astfel de materii şi să scoţi, în schimb, o oră de Limba şi literatura română la clasa a V-a. Ai nevoie de cinci ore pentru a putea fixa cunoştinţele”, a explicat, pentru „Adevărul”, Adriana Săftoiu, comentând faptul că noul plan cadru prevede scăderea numărului de ore de Română la elevii de a V-a. Schimbări la clasele V-VIII. Munca elevului nu va fi uşurată În ceea ce priveşte modificările aduse de planul cadru, Săftoiu arată că este necesară modificarea programei, care să vină în acord cu aceste schimbări prevăzute în documentul prezentat de Ministerul Educaţiei. „E obligatorie, va trebui simplificată. Un adult care lucrează opt ore pe zi ajunge la un program de 40 de ore pe săptămână. Aceşti elevi, în special cei de clasele a VII-a şi VIII-a vor ajunge să studieze între 31 şi 34 de ore pe săptămână. Te întrebi cât timp le rămâne acestor copii să se pregătească, să aibă timp să practice un sport. Nu mi se pare că acest plan cadru uşurează în vreun fel munca elevului sau pe cea a profesorului”, a completat Adriana Săftoiu. Reprezentanţii ministerului Educaţiei au decis şi care ar putea fi materiile care vor fi studiate de elevii care refuză să meargă la cursurile de Religie. Printre acestea se numără: Educaţie pentru sănătate, Limba neoelenă şi civilizaţia Greciei antice, Mituri şi legende greco-romane sau Educaţie prin şah. În schimb, Limba latină va fi studiată în clasa a VII-a şi se va numi Elemente de Limba Latină şi Cultura Romanică. Schimbări la clasele V-VIII. Programa, elaborată de profesori în urma unei selecţii „Manualele vor acoperi 75% din numărul de ore astfel încât 25% să fie la dispoziţia profesorilor pentru recuperări şi pentru fixarea cunoştinţelor. Acum manualele acoperă 100% ce se face la clasă. Vrem să schimbăm accentul de pe manual pe pedagogie”, a declarat ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, adăugând că programa şcolară va fi elaborată de trei grupuri de lucru care vor fi stabilite în urma unei selecţii. „Ne dorim programe şcolare care să fie inovative şi care să scoată din letargie elevul. Profesorii vor fi selectaţi în funcţie de portofoliul profesional şi de proiectul inovativ de programă şcolară”, a explicat şi Monica Anisie, secretar de stat în Ministerul Educaţiei.
Planul cadru pentru gimnaziu: în loc de învăţământ diferenţiat, „Patul lui Procust”



adev.ro/o567y9
După 3 luni de dezbateri, Ministerul Educaţiei a prezentat, în sfârşit, planul cadru pentru gimnaziu, presupus a intra în vigoare în anul 2017.  Deşi multe speranţe se îndreptau spre o nouă gândire în elaborarea politicilor educaţionale, speranţele au rămas deşarte,  ca de atâtea  ori în trecut.
Gradele de libertate acordate şcolilor şi profesorilor -Profesorii au în continuare, în virtutea Legii Educaţiei Naţionale, 25% din numărul de ore alocat disciplinei pentru  cursuri de remediere sau aprofundare, cu condiţia ca programa să nu fie prea încărcată încât să le ocupe tot timpul cu predarea ei. -Curriculumul la decizia şcolii (CDS) este realizabil doar dacă se ajunge la 30, 33, 34 de ore pe săptămână la clasele a VI-a, a VII-a a VIII-a, situaţie imposibilă. Elevii refuză să stea 7 ore pe zi la şcoală, program apropiat de al unui adult care are program de 8 ore de muncă. Să obligi copii de 12-13 ani să stea la ore de predare-invatare 7 ore, este o eroare majoră. Nici acum nu se fac 7 ore pe zi, nici la liceu. În aceste condiţii CDS este pus doar ca să ia ochii. Nu va fi posibil să fie realizat. -Nu există discipline agregat, cu excepţia „educaţiei sociale” (ca şi cum ar putea exista şi educaţie „nesocială”), care să permită şi module opţionale, la alegerea elevilor şi profesorilor. Curricula şcolară propusă se rezumă în continuare doar la dimensiunea conceptual teoretică. Unde este dimensiunea aplicativ-practica? Doar la orele de tehnologie? Mult prea puţin. Cea mai gravă deficienţă a planului cadru o reprezintă absenţa dimensiunii interdisciplinare, posibil de realizat în cadrul disciplinelor agregat, Ştiinţele vieţii, Ştiinţele mediului, sau altele asemănătoare. În cadrul Ştiinţelor vieţii, un modul important, rostogolit an de an, ar fi „Educaţie pentru sănătate”, absent din planul cadru. Dacă nici acest modul nu este important în educaţia copiilor de gimnaziu, nu ştiu care altul ar putea să fie. La testele PISA România ocupă ultimele locuri exact din cauza absenţei dimensiunilor aplicativ-practice şi interdisciplinare. Aşa va fi şi în viitor.
Şi aşa zisa „reechilibrare” a ariilor este  deficitară. La Educaţie fizică şi sport în planul cadru sunt prevăzute 2 ore, în schimb sunt prevăzute  la arte (2 ore) şi la istorie (2 ore),  care dezechilibrează ariile curriculare. Noul plan cadru prevede la clasa a VII-a 19  discipline,  iar la celelalte clase 17-18 discipline! Un calvar pentru elevi, fie şi numai să vină cu cărţi şi caiete la şcoală care le ingreunează ghiozdanele până la limite inacceptabile. Şi numele unor discipline sunt mult peste nivelul de înţelegere al unor copii de 11 ani. La clasa a V-a, la „Educaţie socială” se învaţă „Gândire critică şi drepturile copilului”! Ce vor înţelege copiii abia plecaţi din şcoala primară din „gândire  critică” greu de presupus. Deşi în ţările cu învăţământ dezvoltat se pune accent pe învăţământul diferenţiat, care să ţină cont de resursele, aptitudinele şi înclinaţiile copiilor, cu mult mai puţine discipline şi ore de curs, la noi învăţământul rămâne „Patul lui Procust”, în care înghesuim toţi elevii, indiferent ce înclinaţii, interese  şi resurse posedă. În concluzie Planul cadru propus nu lasă grade de libertate şcolilor şi profesorilor pentru a-şi adapta demersul didactic la specificul comunităţii pe care o deservesc. -CDS nu se va face pentru că ar duce la 33-34 ore pe săptămână, lucru inadmisibil. -Nu există module opţionale din care elevii şi profesorii să aleagă pe cele care-i interesează pe elevi -Nu există în planul cadru propus discipline agregat care să asigure  dimensiunile aplicativ-practica, interdisciplinară şi generatoare de învăţare continuă, exact cum se prezintă lucrurile şi în prezent. -Numarul de discipline este chiar mai mare, comparativ cu planurile cadru existente în prezent. -Ariile curriculare sunt dezechilibrate, la Educaţie fizică şi sport sunt prevăzute doar 2 ore, mult prea puţine. -Planul cadru propus este departe de experienţa ţărilor avansate şi ţine cont doar de menţinerea posturilor didactice, nu de interesele elevilor şi familiilor lor, care şi plătesc prin taxe şi impozite serviciile educaţionale. -Abandonul şcolar va creşte, nu poţi atrage copiii la şcoală cu discipline de clasa a V-a intitulate „gândirea critică”. -La testele PISA vom fi tot codaşii lumii civilizate. -La examenele de sfârşit de ciclu rezultatele vor fi în continuare foarte proaste. -Piata muncii rămâne într-un defazaj major cu educaţia şi formarea profesională,  cu consecinţe nefaste asupra economiei ţării şi nivelului de trai. Eşecul actualei echipe ministeriale şi de la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei,  de a îndrepta învăţământul pe o direcţie adecvată contextului economic-social-piata muncii ar trebui să ducă la demisia întregii conduceri a Ministerului şi Institutului de Ştiinţe ale Educaţie, lucru greu de realizat, având în vedere lipsa de decizie şi determinare  a premierului Cioloş.



EVENIMENTUL ZILEI
Portretul-robot al elevului român din viitor
http://www.evz.ro/portretul-robot-al-elevului-roman-din-viitor.html

Noul plan cadru pentru gimnaziu aduce o serie de noutăți pentru sistemul de învățământ. Din 2017, accentul se va muta de pe manual, pe pedagogie
Manualele vor acoperi 75% din numărul de ore, în timp ce restul de 25% va rămâne la dispoziţia profesorului. Deci, mai multă creativitate și libertate.

În toamnă vor fi elaborate și noile programe. Cine este astăzi elev în clasa a IV-a, de anul viitor va intra în sistemul revoluționar anunțat, ieri, de ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.

Latina și Istoria au fost salvate, iar Limba Română va pierde o oră pe săptămână. Latina devine „Elemente de limbă latină și de cultură romanică” (o oră pe săptămână), iar Istoria mai primește încă o oră pe săptămână.

Ce trebuie să știe elevul român la ieșirea din gimnaziu? Acum se lucrează la principiile care vor conduce la marea performanță ca „să nu mai fie un elev plictisit, ci un elev care să vină cu drag la școală”, după cum explică secretarul de stat Monica Cristina Anisie.

Profil
Extragem câteva din competențele pe care trebuie să le aibă elevul la ieșirea din gimnaziu: Comunicare în limba maternă: să se angajeze într-un dialog proactiv, să-și exprime opiniile, ideile sau sentimentele prin mesaje verbale sau scrise, adaptate situațiilor de comunicare în care este implicat, pe baza propriilor experiențe sau pornind de la ceea ce a ascultat/ citit. După opt clase, elevul trebuie să utilizeze la nivel elementar cel puțin două limbi străine; la Competențe matematice și competenț e de bază în științe și tehnologii să identifice regularități și relații matematice, să aplice reguli simple de menținere a unei vieți sănătoase și a unui mediu curat, să se implice activ în proiecte școlare cu conținut tehnic, științific și practic aplicativ. Competență digitală: să poată utiliza dispozitive și aplicații digitale pentru căutarea și selecția unor resurse digitale relevante pentru învățare, să învețe limbaje de programare simple. Se mai adaugă dobândirea competenței de a ști să învețe, să relaționeze pozitiv cu ceilalți în contexte școlare și extrașcolare, să participe la proiecte civice, să valorizeze diversitatea, să aibă spirit de inițiativă și antreprenoriat, să fie creativ. Enumerarea nu s-ar încheia aici, dar considerăm că pentru un elev de 14 ani e mai mult decât suficient. Acesta ar fi portretul-robot al elevului român din viitor.

Nu așteptăm minuni
Cum se vor realiza toate acestea? Ministrul Adrian Curaj: „Nu trebuie să ne așteptăm la minuni”, dar pe parcurs și după ce vor fi urmați toți pașii acestui proiect, undeva, în viitor, vom fi mândri de elevii noștri. Mai ales că ministrul are în vedere ca elevii să stea mai mult la școală, prin programele școală-după școală, pentru o mai bună desfășurare a activităților. Dacă se va rămâne la ideile de acum, numărul orelor pe săptămână va crește cu patru!

Unele din aceste idei s-ar putea schimba, însă, până în toamnă. Se așteaptă și părerile societății civile și ale tuturor celor care doresc un învățământ românesc de calitate. Mai ales că este o premieră națională să se cerceteze, până la măduvă, problemele învățământului.

Profesorii sunt chemați la oaste
Începând de astăzi până pe 4 mai, profesorii care vor să participe la crearea noilor programe școlare sunt invitați să se înscrie pe platforma pusă la dispoziție de minister. Selecția se va face până pe 20 mai. Doritorii trebuie să se prezinte cu portofoliul și un proiect inovativ de programă școlară. Despre timpul petrecut de elevi acasă, ca să-și facă temele, nu s-au putut da prea multe informații, dar se are în vedere și acest aspect. La fel cum nu s-a putut da un răspuns concret nici despre copiii din zonele defavorizate care nu vor avea pe ce să aplice ceea ce au învățat la TIC!

Materii noi
Pentru o „fotografie” perfectă la ieșirea din cele opt clase, pe lângă materiile clasice, vor mai fi introduse și altele noi: la clasele V-VIII Infomatică şi TIC (Tehnologia Informaţiilor şi a Comunicaţiilor). La clasa a VII-a, Educaţie Interculturală, la clasa a VII-a, Educaţie pentru Cetăţenie Democratică, iar la clasa a VIII-a, Consiliere şi Dezvoltare Personală, dar şi Educaţie Financiară şi Antreprenorială. Potrivit noului plan, materiile vor fi reechilibrate şi corelate. Copiii vor avea la dispoziție mult mai multe opționale în programa școlară. Se are în vedere reechilibrarea ponderii diferitelor arii curriculare - om și societate, creșterea ponderii curriculumului la dispoziția școlii - 1-3 ore în clasele V-VII și 1-4 la clasa a VIII-a.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Mai multe ore pentru elevii claselor V-VIII. Iată modificările din orar
http://www.puterea.ro/social/mai-multe-ore-pentru-elevii-claselor-v-viii-iata-modificarile-din-orar-134529.html
Ministrul Educației, Adrian Curaj, a anunțat modificarea numărului de ore săptămânal, precum și materiile claselor V-VIII, anunță Digi24.

Astfel, se crește numărul de ore de studiu, de la 30 la 34 de ore pe săptămână. Noul plan-cadru pentru orele de curs ale elevilor de gimnaziu a fost prezentat astăzi la Ministerul Educaţiei. În ciuda temerilor din dezbaterea publică, nu au dispărut studiul muzicii şi al artelor plastice, şi nici nu s-a micşorat numărul orelor de istorie, transmite Digi24.

De asemenea, scade numărul orelor de Limbă şi Literatură Română la clasa a V-a de la cinici la patru ore. Creşte numărul orelor de Matematică şi Ştiinte ale Naturii, Limba Latină se va muta de la clasa a VIII-a la clasa a VII-a şi această disciplină se va numi Elemente de Limba Latină şi Cultura Romanică.

Orele de religie rămân nemodificate: o oră pe săptămână la fiecare clasa gimanzială.

Apar şi materii noi la clasele V-VIII: Infomatică şi TIC. TIC este Tehnologia Informaţiilor şi a Comunicaţiilor. La clasa a VII-a, Educaţie Interculturală, la clasa a VII-a, Educaţie pentru Cetăţenie Democratică, iar la clasa a VIII-a Consiliere şi Dezvoltare Personală şi Educaţie Financiară şi Antreprenorială.

Noul plan-cadru pentru învăţământul gimnazial ar putea intra în vigoare cel mai devreme în 2017.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
MApN nu a primit mai multe fete la școlile militare pentru că au menstruație și pot rămâne însărcinate. De ce va trebui să schimbe situația
 http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/mapn-nu-a-primit-mai-multe-fete-la-scolile-militare-pentru-ca-au-menstruatie-si-pot-ramane-insarcinate--de-ce-va-trebui-sa-schimbe-situatia-412587
Ministerul Apărării Naționale (MapN) ar trebui să aloce mai multe locuri pentru fete în școlile militare și să respecte egalitatea de șanse, conform unei decizii a Curții de Apel București. Această sentință vine după o sancțiune de discriminare aplicată de CNCD, din cauza numărului foarte mic de locuri pentru fete în instituțiile de învățământ militare, sancțiune contestată de MApN în instanță. Printre argumentele indicate în cererea de chemare în judecată, se numărau că fetele au menstruație și nu vor putea pilota avioane timp de o săptămână, precum și că au rău de mare și nu pot lucra pe o navă militară.

Acum, însă, după decizia CAB, Ministerul Apărării a precizat, răspunzând unei solicitări a României libere, că, după publicarea motivării instanței, va ajusta normele de recrutare şi baremele de selecţie în armată.

De ce nu a vrut MapN să scoată la concurs un număr egal de locuri pentru fete și băieți
Decizia Curții de Apel București, care poate fi atacată cu recurs de instituție, vine după ce, în 2014, MapN a fost sancționat de CNCD cu avertisment, pentru numărul foarte mic de locuri scoase la concurs pentru fete în instituțiile de învățământ militare, fără să ofere argumente în acest sens. În iarna anului trecut, ministerul a contestat decizia în instanță, iar instanța i-a respins solicitarea, în 1 aprilie 2016: ”Respinge ca neîntemeiată cererea de chemare în judecată.”. 

Atunci când a contestat în instanță sancțiunea CNCD, Ministerul Apărării a precizat că unul din motivele pentru care dorește păstrarea unui număr mic de locuri pentru fete în instituțiile militare de învățământ este că ele ar putea ocupa toate locurile și că s-ar putea ajunge la situația în care o escadrilă de avioane multirol formată din femei să nu poată lucra câte o săptămână, din cauza menstruației sau a sarcinii.

"O abordare fără limitări și constrângeri din partea decidentului militar la concursurile de admitere în unitățile și instituțiile de învățământ militar poate conduce în situația cea mai defavorabilă, la ocuparea an de an a locurilor scoase la concurs numai de către femei, la toate armele și specialitățile militare; prin reducere la absurd, într-o perioadă de 6-9 ani, poate apărea situația conform căreia o escadrilă de avioane multirol sau elicoptere de luptă să fie încadrată numai cu femei,ceea ce conduce, datorită structurii morfo-fiziologice şi biologice a părții feminine, ca în fiecare lună, pentru o perioadă de 4-5 zile escadrila să fie neoperațională, iar pe perioada maternității, care se poate întâmpla pentru mai multe femei din același escadrilă situația să fie asemănătoare”, a arătat ministerul, în cererea de chemare în judecată a CNCD (consultă cererea atașată articolului).

Alte motive invocate de MapN au fost: femeilor care ar trebui să lucreze pe nave militare li se face ”rău de mare”, ele ar trebui să locuiască într-un spațiu cu umiditate crescută, să asculte zgomote puternice și nu ar avea condiții optime de trai – respectiv toalete comune sau lipsa apei calde. 

Ministerul Apărării a mai susținut și că ”datorită specificului profesiei de militar, pe care o dobândește persoana în urma pregătirii în cadrul învățământului militar, profesia se exercită prin executarea de misiuni extrem de solicitante din punct de vedere fizic, o asemenea caracteristică fiind improprie structurii anatomice a persoanelor de sex feminin. Din motivul arătat, această categorie este întâlnită în mediul militar ocupând funcții necombatante, cu profil administrativ”.

Pe de altă parte, în același document, MapN se contrazice, pentru că mai susține și că fetele beneficiază de discriminare pozitivă la admitere și că, dacă ar fi stabilite probe eliminatorii la fel pentru toți candidații, se poate ajunge la situația ca ”numărul persoanelor de sex feminin care doresc să acceadă în cariera militară să fie mai mic decât cel existent în prezent, când acestora le este rezervat un anumit număr de locuri în cadrul procesului de selecție”.

Locuri puține pentru fete în anul școlar 2016-2017
În ciuda sancțiunii de acum doi ani a CNCD, Ministerul Apărării a scos la concurs, pentru anul 2016-2017, un număr inegal de locuri pentru fete și băieți, iar la anumite facultăți sau discipline, locurile pentru fete nu există. (consultați fișierele cu toate locurile disponibile în instituțiile militare de învățământ, atașate articolului)
La cele mai multe specializări, există locuri pentru băieți și locuri ”indiferent de gen”, unde sunt încadrate și fetele, dar unde concurează și băieții care nu au reușit să obțină un loc între cele rezervate genului lor. Astfel de situații găsim, de exemplu, la Academia Forțelor Aeriene ”Henri Coandă”, unde, la specializările Aviație naviganți, Meteorolog aeronautic, Controlor trafic aerian – la zi, nivel licență, sunt locuri speciale pentru băieți și cele unde pot concura ambele genuri.

O situație similiară este și la Academia Tehnică Militară, unde sunt locuri pentru băieți și locuri unde nu contează genul. la specializările: Materiale Energetice și Apărare, Drumuri,poduri și infrastructuri militare, Transmisiuni/Comunicații. Dar tot la Academia Tehnică Militară sunt și specializări la care fetele nu au acces deloc: Echipamente și sisteme electronice militare; Blindate, automobile și tractoare; Construcții și fortificații.

La Academia Academia Forțelor Terestre ”Nicolae Bălcescu”, sunt 180 locuri pentru băieți, 32 locuri pentru fete, iar 14 locuri – unde sunt acceptați candidați indiferent de gen, care sunt la Intendență, adică adică serviciul care asigură aprovizionarea trupelor cu hrană și cu echipament. Mai mult, fetele au ”interzis” la specializarea Parașutiști.

Accesul fetelor în colegiile militare liceale a fost permis pentru prima dată în anul 2001. În perioada 2001 – 2004, nu au existat locuri de admitere separate pentru fete și băieți. MApN nu a oferit cifrele de școlarizare pe gen din ultimii ani. 

Ce măsuri anunță MapN după decizia instanței
Ministerul Apărării a precizat, răspunzând unei solicitări a Rl, că, încă din 2014, în cadrul instituției a fost demarată o analiză internă, ”pentru a stabili cele mai bune modalităţi de acces pe arme şi specialităţi, indiferent de gen, cu respectarea unor standarde unice riguroase, cu luarea în considerare a cerinţelor operative ale unităţilor de luptă din Armata României”.

Tototdată, MApN a precizat că așteaptă motivarea instanței și,apoi, va ”ajusta normele de recrutare şi baremele de selecţie în armată”.

”Eliminarea oricărei măsuri de nejustificată diferenţiere în funcţie de gen este un proces pe care Armata României e decisă să-l parcurgă”, au mai transmis reprezentanții Ministerului Apărării.

Coaliția Antidiscriminare cere sancțiune în bani pentru MApN
Coaliția Antidiscriminare, formată din 17 organizații non-guvernamentale pentru drepturile omului, care a sesizat Consiliul Național pentru Combaterea Discrimincării privind numărul mic de locuri pentru fete în școlile militare, a atras atenția că sancțiunea prin avertisment nu are un impact real asupra celor care discriminează, ”mai ales luând în calcul faptul că locurile rezervate femeilor rămân în continuare extrem de puține”.

Astfel, au arătat reprezentanții Coaliției, sancțiunile aplicate ar trebui să fie proporționale cu gravitatea faptei de discriminare, ei amintind că CNCD poate sancționa cu amendă de până la 100.000 lei faptele de discriminare. 

”Situația nu se schimbă, pentru că MApN nu a primit încă o sancțiune semnificativă, deși, conform hotărârilor CNCD și a Curții de Apel București, blochează în continuare nejustificat accesul la educație militară pentru întregi generații de femei care își doresc să facă parte din Armata Română”, a mai precizat Coaliția Antidiscriminare.

Femeile din Armata Română, în cifre
17 la sută din personalul MapN este format din femei, iar peste 5 la sută reprezintă personal militar. Principalele arme și specialități cu o pondere mai mare de personal feminin sunt în domeniul medicinei militare, logisticii, comunicațiilor și informaticii, aviației, financiar-contabil, infanteriei, marinei și rachetelor și artileriei antiaeriene, conform MApN.

În ceea ce privește participarea la misiuni în teatrele de operații și misiuni individuale în afara teritoriului național, în prezent aproximativ 40 de militari femei sunt în misiuni NATO, ONU și UE în Afganistan, Balcani, R.D. Congo, Coasta de Fildeș și Georgia.

Schimbări în programa școlară: mai multe ore și mai multe materii

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/invatamant--elevii-de-gimanziu-vor-avea-mai-multe-ore-412495
Planul-cadru pentru clasele V-VIII prevede 34 de ore. Scade numărul orelor de Limbă şi Literatură Română la clasa a V-a de la cinici la patru ore. Creşte numărul orelor de Matematică şi Ştiinte ale Naturii, 

Noul plan-cadru pentru învăţământul gimnazial ar putea intra în vigoare cel mai devreme în 2017.

Va creşte numărul de ore pe săptămână de la 30 la 34. Scade numărul orelor de Limbă şi Literatură Română la clasa a V-a de la cinici la patru ore. Creşte numărul orelor de Matematică şi Ştiinte ale Naturii, Limba Latină se va muta de la clasa a VIII-a la clasa a VII-a şi această disciplină se va numi Elemente de Limba Latină şi Cultura Romanică.

Însă orele de religie rămân nemodificate: o oră pe săptămână la fiecare clasa gimanzială.

Totodată, apar şi materii noi la clasele V-VIII: Infomatică şi TIC. TIC este Tehnologia Informaţiilor şi a Comunicaţiilor. La clasa a VII-a, Educaţie Interculturală, la clasa a VII-a, Educaţie pentruCetăţenie Democratică, iar la clasa a VIII-a Consiliere şi Dezvoltare Personală şi EducaţieFinanciară şi Antreprenorială.

Radu Gologan, coordonator loc olimpic de Matematică a declarat pentru Digi24: "Nu mi-a atras atenţia nimic, le cam ştiam, singura problemă care rămâne este numărul cam mare de ore. Asta s-a gândit şi în perspectiva în care cu timpul să putem să ţinem mai mult copilul la şcoală şi să integrăm orele într-un program mai relaxat cu sport cu tot. Fac parte din grupul de lucru al ministrului. În final s-a inţeles că nu era vorba de scoaterea Istoriei sau Latinei, se înţelege că şcoala trebuie să se modifice modul în care sunt accesaţi elevii. Sper să găsim oameni care să facă asta. Ca să faci educaţie anteprenorială de la zero fără să ai oameni pregătiţi e ca şi cum se va intâmpla cum e aici la Latină în a opta pentru că părinţii preferă Română pentrz examen”.

Acesta a adăugat „Şcoala noastră nu e la pământ. Avem şi noi calităţi. Să integrăm lucrurile bune şi copilul s-a schimbat şi tre să integrăm asta. Poate fi reglată prin a avea şcoli cu program prelungit: să mănânce, să doarmă, să facă sport şi materiile noi să fie făcute mai aproape de joacă şi de vârsta lor. aşa nu-l mai încarcă pe copil. Dacă nu mai schimbăm în fiecare mandat în 5-7 ani vom incepe să întelegem că se văd urmele acestei reforme”.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Deputaţii au modificat Legea Educaţiei. Ce se întâmplă cu sancţiunile în caz de plagiat
http://www.gandul.info/stiri/deputatii-au-modificat-legea-educatiei-ce-se-intampla-cu-sanctiunile-in-caz-de-plagiat-15211419
Deputaţii au adoptat, miercuri, mai multe amendamente aduse OUG nr. 4/2016, eliminând din rândul sancţiunilor dispuse în caz de plagiat retragerea calităţii de conducător de doctorat, a titlului didactic universitar sau a gradului de cercetare, retrogradarea şi desfacerea contractului de muncă.

Astfel, au fost abrogate mai multe literele ale articolului 324, care stipulau sancţiuni pentru coordonatorii de doctorate, precum "retragerea calităţii de conducător de doctorat sau a atestatului de abilitare, retragerea titlului de doctor, retragerea titlului didactic universitar sau a gradului de cercetare ori retrogradarea, destituirea din funcţia de conducere din instituţia de învăţământ superior, sau desfacerea disciplinară a contractului de muncă".

Deputaţii au decis că pentru "abaterile de la buna conduită în cercetare - dezvoltare", a personalului din cadrul instituţiilor de învăţământ superior, "constate şi dovedite", să fie aplicate sanţiuni precum: avertismentul scris, retragerea şi/sau corectarea tuturor lucrărilor publicate prin încălcarea regulilor de bună conduită şi interzicerea pentru perioadă determinată, a accesului la finanţarea din fonduri publice destinată cercetării -dezvoltării.

Modificările aduse la OUG nr. 4/2016, dată de ministrul Educaţiei Adrian Curaj - care prevedea iniţial că diploma de doctor încetează să mai producă efecte juridice, din momentul comunicării dispoziţiei de retragere a titlului - au fost aduse de deputaţii din Comisia pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport.

Legea pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.4/2016 privind modificarea şi completarea Legii educaţiei naţionale nr.1/2011 a fost adoptată cu 216 voturi "pentru" şi niciun vot împotrivă, Camera Deputaţilor fiind prima cameră sesizată.

HOTNEWS
Proiectul de lege privind pensiile speciale pentru profesori, adoptat tacit

http://www.hotnews.ro/stiri-politic-20918275-proiectul-lege-privind-pensiile-speciale-pentru-profesori-adoptat-tacit.htm?nomobile=
Proiectul de lege care prevede acordarea unor pensii de serviciu profesorilor din invatamantul preuniversitar cu o vechime efectiva de 30 de ani in invatamant, in cuantum de 80% din media veniturilor brute realizate in ultimele 12 luni, a fost adoptat tacit de Camera Deputatilor, intrucat a fost depasit termenul pentru dezbatere. 

Proiectul merge la Senat, care este camera decizionala. 

Un grup de 15 deputati si senatori, majoritatea de la PSD, a depus, pe 21 decembrie, un proiect de lege privind acordarea unor drepturi speciale personalului didactic din invatamantul preuniversitar, invocand "stresul", "uzura psihica si fizica" la care sunt supusi profesorii, a caror munca este, spun ei, la fel de dificila ca cea a magistratilor, care primesc pensii speciale.

Termenul de adoptare tacita a fost 22 martie. 

Articol unic: "personalul didactic de predare, de conducere, de indrumare si control, cu o vechime efectiva de cel putin 30 de ani in invatamant, beneficiaza, la implinirea varstei legale de pensionare, de pensie de serviciu in cuantum de 80% din media veniturilor brute realizate in ultimele 12 luni de activitate inainte de data pensionarii".

"Uzura (fizica si psihica) generate de exercitarea muncii de formare a tinerilor e cel putin egala cu aceea a magistratului. Complexitatea meseriei de dascal cere un efort sustinut si permanent de pregatire si perfectionare pe toata durata activitatii. Dascalul este nevoit sa faca fata stresului accentuat al meseriei in asa fel incat sa nu se resimta efecte negative in interactiunea cu elevii", se arata inexpunerea de motive.

Initiatorii mai sustin ca, la fel ca magistratii, profesorii sunt indreptatiti sa beneficieze de pensii speciale.

La sectiunea impact macro-economic, initiatorii au precizat ca "proiectul nu se refera la acest subiect".

DOCUMENT Cum arata noul plan-cadru pentru gimnaziu, dupa care vor invata elevii incepand cu anul scolar 2017-2018

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20919013-document-cum-arata-noul-plan-cadru-pentru-gimnaziu-dupa-care-vor-invata-elevii-incepand-anul-scolar-2017-2018.htm
Ministerul Educatiei a adoptat noul plan-cadru pentru invatamantul gimnazial. Planul-cadru este documentul care prevede ce discipline vor face elevii de clasele V-VIII si cate ore ii vor fi alocate pe saptamana fiecarei materii. Potrivit noului plan-cadru, disciplina Limba si literatura romana pierde o ora la clasa a V-a. La ora actuala, elevii fac 5 ore/saptamana de Romana la clasa a V-a si 4 ore/saptamana la clasele VI-VIII, or noul plan prevede 4 ore/saptamana pentru toate clasele de gimnaziu. Materia Latina, in prezent studiata la clasa a VIII-a, va fi studiata doar la clasa VII-a, sub forma de Elemente de limba latina si de cultura romanica. Noul plan-cadru pentru clasele V-VIII urmeaza sa fie pus in aplicare incepand cu anul scolar 2017-2018.

Se introduce la toate clasele o noua disciplina obligatorie - Informatica si TIC (Tehnologia Informatiei si a Comunicatiilor).

La clasa a V-a, apare o ora in plus de istorie, fata de vechiul plan-cadu (2 ore/saptamana).

Cultura Civica devine Educatie sociala, iar in cadrul acestei discipline se vor studia urmatoarele: Gandire critica si drepturile copilului (clasa a V-a), Educatie interculturala (clasa a VI-a), Educatie pentru cetatenie democratica (clasa a VII-a) si Educatie economico-financiara (clasa a VIII-a). 

Disciplinele Muzica si Arte Plastice primesc separat cate o ora pe parcursul celor 4 ani de studiu, inclusiv in clasa a VIII-a.

Religia ramane neschimbata - o ora pe saptamana.

Ministerul Educatiei nu a introdus optionalul Educatie pentru sanatate transformat in materie obligatorie, acesta ramanand ca optional. Amintim ca mai multe ONG-uri au cerut public guvernului Ponta sa introduca in scoli Educatia pentru Sanatate ca materie obligatorie, dupa care Asociatia "Parinti pentru Ora de Religie" (APOR) - sustinuta puternic de Patriarhie - a cerut ca "disciplina 'Educatie pentru sanatate', in masura in care aceasta isi propune sa includa 'educatie sexuala', sa ramana optionala, dupa modelul orei de religie". 
NOTA:

* Elevii pot opta, intr-un an de studiu, pentru 1-3 cursuri optionale (clasele V-VII) si 1-4 cursuri optionale (clasa a VIII-a), din care un optional integrat la nivelul mai multor arii curriculare este obligatoriu. Metodologia referitoare la regimul optionalelor va clarifica aceste optiuni.
**In cadrul disciplinei vor fi studiate: la clasa a V-a Gandire critica si drepturile copilului, la clasa a VI- a Educatie interculturala, la clasa a VII-a Educatie pentru cetatenie democratica si la clasa a VIII-a Educatie economico-financiara.
*** Curriculumul la decizia scolii (CDS) se constituie atat din optionale ofertate la nivelul unitatii de invatamant, cat si din optionale ofertate la nivel national. Programele scolare promovate ca oferta centrala reprezinta exemple de bune practici in dezvoltarea curriculumului la decizia scolii, relevante pentru disciplina si pentru aria curriculara de care apartin, pentru o abordare integrata la nivelul mai multor arii curriculare, dar si relevante sociala. Exemple de optionale promovate in prezent la nivel national:
- Educatie pentru sanatate, clasele V-VI, VII-VIII
- Creeaza-ti mediul!, clasele III-IV, V-VII
- Educatie ecologica si de protectie a mediului clasele V-VII
- Lectura si abilitatile de viata, clasele V-VI, VII-VIII
- Limba neoelena si civilizatia Greciei antice (doi ani de studiu)
- Radacini latine in cultura si civilizatia romaneasca (doi ani de studiu, clasele V-VI, VII-VIII)
- Mituri si legende greco-romane, clasele V-VI
- Expresii si proverbe latine, clasa a VII-a
- Cultura si traditii aromane, clasele V-VI, VII-VIII
- Matematica si stiinte in societatea cunoasterii (un an de studiu)
- Istorie orala: Istorie traita - Istorie povestita
- Educatie prin sah (doi ani de studiu)
- Limba si literatura maghiara pentru elevii care frecventeaza clasele cu predare in limba romana sau traiesc in doua culturi minoritare, clasele V-VIII
CDS este rezultatul initiativei si creativitatii cadrelor didactice, este rezultatul unui proces real si transparent de consultare si negociere cu elevii si parintii acestora, cu alti actori la nivel comunitar si valorifica oportunitati si nevoi specifice contextului cultural, social si economic local.

PRECIZARE:

Pentru invatamantul in limbile minoritatilor nationale si invatamantul integrat (invatamant de arte si sportiv) vor fi elaborate planuri cadru specifice avand ca reper varianta aprobata. Pentru invatamantul special grupuri de lucru desemnate vor elabora planuri cadru specifice, conform legislatiei in vigoare.

Noutatile din noul plan-cadru pentru gimnaziu:

* La clasa a V-a

· Este redusa cu o ora alocarea pentru Limba romana;

· O disciplina noua - Informatica si TIC;

· Educatia tehnologica si aplicatii practice: accent pus pe latura aplicativa;

· Educatia sociala: este introdus Studiul gandirii critice in contextul drepturilor si responsabilitatilor.

· Alocarea pentru discplina Istorie creste la 2 ore/saptamana;

· CDS cuprinde minimum o disciplina ce va fi predata integrat.

* La clasa a VI-a: 

· O noua disciplina, care continua studiul de la clasa a V-a - Informatica si TIC;

· Este introdusa Educatia interculturala - in cadrul disciplinei Educatie sociala,

· Educatia tehnologica si aplicatii practice: accent pus pe latura aplicativa;

· CDS va cuprinde minimum o disciplina ce va fi predata integrat.

* La clasa a VII-a: 

· O noua disciplina, care continua studiul de la clasa a VI-a - Informatica si TIC; Este ontrodusa Educatia pentru cetatenie democratica -inclusiv elemente de educatie juridica- in cadrul disciplinei Educatie sociala;

· Se introduce disciplina elemente de Limba latina si de cultura romanica.

· Educatie tehnologica si aplicatii practice: se va pune accent pe latura aplicativa; 

· Ponderea CDS creste, numarul maxim de ore alocat fiind de trei ore pe saptamana.

* La clasa a VIII-a:

· Noua disciplina, care continua studiul de la clasa a VII-a - Informatica si TIC;  Este introdusa Educatia financiar-economica si antreprenoriatul - in cadrul disciplinei Educatie sociala;

· Este asigurata o alocare de o ora pe saptamana pentru ambele discipline din aria Arte (Muzica si Arte plastice).

· Consilierea si dezvoltarea personala are o centrare puternica pe orientarea scolara; Educatie tehnologica si aplicatii practice: accent pus pe latura aplicativa.

· Creste ponderea maxima de ore din CDS la 4 ore/saptamana;

Elevii din clasele V-VIII studiaza, in prezent, dupa planuri-cadru aprobate acum aproape 15 ani (prin Ordinul M.E.C. nr. 3638 / 11.04.2001), explica Ministerul Educatiei, intr-un comunicat remis HotNews.ro. 

Pana in prezent, Ministerul a modificat planurile-cadru si curriculumul scolar pentru invatamantul primar. Elevii care acum sunt in clasa a III-a reprezinta prima generatie care a invatat inca de la clasa pregatitoare dupa un curriculum nou. 

In consecinta, Ministerul Educatiei este obligat sa schimbe curriculumul scolar si la gimnaziu, pentru ca elevii care azi sunt in clasa a III-a, care la anul vor invata dupa curriculum nou, sa studieze dupa un curriculum in concordanta si la gimnaziu.
Mediafax
Camera Deputaţilor: Profesorii vor primi sporurile şi creşterile salariale restante din 2008-2011

http://www.mediafax.ro/politic/camera-deputatilor-profesorii-vor-primi-sporurile-si-cresterile-salariale-restante-din-2008-2011-15210271
Camera Deputaţilor a adoptat, miercuri, o lege prin care toate cadrele didactice vor beneficia de sporurile şi creşterile salariale restante din 2008-2011, fără să mai fie nevoite să ceară, în instanţă, aceste drepturi.

Personalul didactic din învăţământul de stat căruia, până la data intrării în vigoare a legii adoptate de Camera Deputaţilor, nu i s-au acordat diferenţele salariale pentru perioada octombrie 2008-13 mai 2011, i se plătesc aceste drepturi eşalonat, pe o perioadă de 5 ani, de la data intrării în vigoare a legii, astfel: în primul an 5% din valoarea diferenţelor salariale, în al doilea an 10%, în al treilea an 25%, în al patrulea an tot 25% şi în al cincilea an 35%, potrivit proiectului de lege.

Plata acestor sume se va face anual, în mod eşalonat, în tranşe trimestriale egale.

Proiectul de lege privind plata diferenţelor salariale cuvenite personalului didactic, din învăţământul de stat, pentru perioada octombrie 2008 - 13 mai 2011 a fost adoptat cu 220 de voturi "pentru", urmând ca legea să fie transmisă la promulgare.

Astfel, diferenţele salariale vor fi plătite din sumele defalcate din TVA, pentru finanţarea cheltuielilor de personal din unităţile şi instituţiile de învăţământ preuniversitare de stat, precum şi din bugetul Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, pentru personalul didactic din inspectoratele şcolare şi din unităţile aflate în subordinea acestora, în conformitate cu dispoziţiile actelor normative care reglementează plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătoreşti având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului din instituţiile şi autorităţile publice, potrivit proiectului de lege adoptat.
Dan Suciu: Salariile a mai mult de jumătate dintre bugetari se vor majora în medie cu 5% de la 1 august. De unde ia Guvernul banii

http://www.mediafax.ro/politic/dan-suciu-salariile-a-mai-mult-de-jumatate-dintre-bugetari-se-vor-majora-in-medie-cu-5-de-la-1-august-de-unde-ia-guvernul-banii-15209973
Salariile a mai mult de jumătate dintre bugetari se vor majora în medie cu 5% de la 1 august, a anunţat miercuri purtătorul de cuvânt al Guvernului, Dan Suciu, arătând că cea mai mare creştere va fi în cazul asistenţilor sociali - 20%, în timp ce în alte cazuri majorarea va fi modifică.

Salariile a mai mult de jumătate dintre bugetari se vor majora în medie cu 5% de la 1 august, a anunţat miercuri purtătorul de cuvânt al Guvernului, Dan Suciu, arătând că cea mai mare creştere va fi în cazul asistenţilor sociali - 20%, în timp ce în alte cazuri majorarea va fi ''modică''.

Suciu a precizat că majorările anunţate se raportează la valoarea salariului minim actualizat începând cu 1 mai.

El a subliniat că Guvernul a avut în vedere doar a doua jumătate a claselor de salarizare (veniturile cele mai mici), adică ''mai mult de jumătate dintre bugetari''.
Potrivit purtătorului de cuvânt al Guvernului, majorarea cea mai semnificativă este în cazul asistenţilor sociali - până la 20%, în vreme ce în cazul altor categorii este vorba de sume modice (1%).

''Majorările sunt până la 20%, de exemplu, la asistenţi sociali. Sigur, în alte categorii sunt mult mai reduse, sunt mai degrabă modice, intrăm pe 1%, dar avem aceste majorări pe toate clasele salariale. Pe medie vorbim de o creştere salarială, pe fondul de salarii, undeva la 5%. Ordonanţa vine după o creştere salarială pe tot sectorul public de 10% şi să nu uităm că de la 1 mai vorbim de un nou salariu minim pe economie. Actualizarea datelor se bazează pe salariul minim de 1250 de lei, care intră în vigoare de la 1 mai. Deci toate datele de majorare pe care le anunţăm se raportează la salariul minim de 1250, nu la cel existent în plată astăzi, în luna aprilie'', a precizat Suciu.

Ordonanţa de urgenţă prin care se vor reglementa aceste modificări va fi adoptată în şedinţa de Guvern de săptămâna viitoare. Actul normativ va intra în dezbatere publică la începutul săptămânii, după consultări ale ministrului Muncii cu sindicatele.

''Ordonanţa va fi publică undeva la începutul săptămânii. Până atunci mai au loc câteva discuţii cu sindicatele. Este o ordonanţă care prevede modificări salariale, evident creşteri salariale, pe baza unor principii pe care ni le-am asumat'', a anunţat Suciu.

El a explicat motivele pentru care Guvernul a decis să facă aceste majorări.

''Persoane angajate la un anumit moment, îndeplinind anumite funcţii comune cu alte persoane, beneficiau de salarizări diferite. Acest lucru crea o mare disfuncţionalitate şi o problem de legalitate în sistem, deoarece avem o serie de procese în instanţă pentru clarificarea acestor lucruri'', a detaliat Suciu, arătând că s-a eliminat şi egalizarea salariilor cu vechime diferită.

''Pentru acest an impactul va fi undeva la 500 de milioane de lei, iar pentru 2017 va fi 2,3 miliarde de lei brut, adică 1,5 miliarde lei net'', a mai spus Suciu.

''Se aplică de la 1 august, prima plată se va face pe 1 septembrie'', a mai menţionat purtătorul de cuvânt al Guvernului.

Suciu: O bună parte din banii necesari pentru majorări vor veni din dividendele companiilor de stat
Purtătorul de cuvânt al Executivului, Dan Suciu, a anunţat că "o bună parte" din fondurile necesare la rectificarea bugetară pentru acoperirea cheltuielilor rezultate în urma majorărilor salariale vor veni din dividendele obţinute de companiile de stat.

La finalul şedinţei în care premierul a anunţat creşterea salariilor pentru mai mult de jumătate dintre bugetari, jurnaliştii l-au întrebat pe purtătorul de cuvânt al Guvernului de unde vor fi luaţi banii având în vedere că impactul bugetar este de aproximativ 500 de milioane de lei în 2016.

"Am găsit o soluţie (...), dividendele de la companiile de stat pe care le încasăm anul acesta sunt mai mari decât le-am anticipat şi vom vrea să avem dividende şi mai consistente pentru că putem obţine acest lucru imediat în perioada următoare. Deci, bună parte din suma pe care o asigurăm pe această majorare care vine din rectificare vine din dividendele pe care le vom solicita companiilor de stat", a spus Suciu.
El nu a înaintat nicio cifră, dar a afirmat că Ministerul de Finanţe a făcut estimări în acest sens şi a transmis "într-un cadru instituţional", în şedinţa de Guvern, această soluţie.

Suciu a subliniat faptul că, în prezent, companiile de stat trebuie să vireze la bugetul de stat 50% din dividendele obţinute, dar a explicat faptul că Executivul ia în calcul creşterea acestui procent până la 75%.

"Există o obligaţie ca 50% din dividende să fie, prin lege, virate către bugetul de stat. Anul acesta dividendele sunt mai consistente, sunt mai mari, şi există posibilitatea să majorăm acest cuantum, care este minim. În funcţie de posibilităţi, cuantumul poate fi crescut cu un alt procent. În funcţie de necesităţi putem creşte acest procent, fără să afectăm politica de investiţii a companiei respective. Prin hotărâre de guvern poate fi modificat procentul de 50%", a explicat Suciu, adăugând că Guvernul ia în calcul o creştere până la 75%.
El a mai spus că societăţile cu capital de stat au rezultate financiare bune şi "împart dividende" sau ţin banii fără să facă investiţii.

"Decât să-i ţină-n bancă, îi virează la noi", a concluzionat Suciu.
Purtătorul de cuvânt al Executivului a justificat această decizie prin faptul că există un orizont de aşteptare în sectorul public şi Guvernul trebuie să rezolve situaţia.

"Există un orizont de aşteptare foarte mare legat de această salarizare. Noi am moştenit acest orizont de aşteptare şi o serie întreagă de promisiuni care au lansat o aşteptare în sectorul public extrem de mare şi noi cumva trebuie să răspundem acesteia într-un cadru financiar responsabil", a conchis Dan Suciu.
Suciu: Guvernul priveşte cu îngrijorare spre iniţiativele Parlamentului care produc costuri bugetare
Guvernul este îngrijorat cu privire la iniţiativele parlamentarilor care presupun modificări bugetare, a declarat miercuri purtătorul de cuvânt al Executivului, Dan Suciu.

''Să nu uităm orizontul fiscal bugetar extrem de strâns în care ne desfăşurăm activitatea. Suntem pe un deficit asumat la limita a 3%, iar impactul financiar bugetar sperăm să nu fie perturbat şi de alte iniţiative care vin din Parlament'', a subliniat Suciu.
El a făcut aceste afirmaţii în contextual prezentării ordonanţei de urgenţă care prevede creşteri salariale pentru mai bine de jumătate dintre bugetari.

''Acesta e motivul pentru care le privim cu mare îngrijorare şi preocupare, pentru că vrem ca acest cadru fiscal pe care ni-l organizăm să poată intra în plată undeva la 1 august'', a adăugat purtătorul de cuvânt al Executivului.
Dan Suciu a ţinut să precizeze că, în opinia Guvernului, dacă apar elemente suplimentare la nivelul Parlamentului care presupun costuri bugetare, calendarul aplicării OUG privind salariile bugetarilor poate fi perturbat.

''Sperăm să nu. Dar privim cu atenţie toate iniţiativele care prevăd modificări bugetare la nivelul comisiilor parlamentare în acest moment'', a conchis Suciu.
Afirmaţiile vin în condiţiile în care deputaţii din Comisia de muncă au dezbătut, marţi, timp de şapte ore, legea pentru adoptarea OUG nr. 57/2015 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în 2016 şi alte măsuri fiscal-bugetare, adoptând 130 de amendamente, impactul bugetar al unuia singur - egalizarea salariilor funcţionarilor din administraţia locală cu cei din administraţia centrală - fiind de 1,6 miliarde de lei.

Explicaţia oferită de social-democratul Adrian Solomon, preşedintele Comisiei de muncă, a fost că deputaţii vor ''să tragă un semnal de alarmă'' privind necesitatea legii salarizării unitare.

''O bună parte din ele trebuie să se menţină pentru că este vorba despre Ministerul Transporturilor, Ministerul Mediului, Ministerul Telecomunicaţiilor, ANPC, dar în primul rând sunt ministere cu impact în societate. Nici un proiect nu poate să se deruleze fără aviz de la Ministrul Mediului, cerem celor de la Transporturi absorbţie de fonduri europene pe infrastructura mare şi nu reuşim să îi stimulăm nicicum financiar. Până la urmă trebuie să decidem care este domneiul prioritar care trebuie să fie sprijinit. Guvernul poate veni să spună: «anul acest putem să asigurăm doar 30% din creşterile care se cer sau 10% sau 2%». Să vină cu un procent. Aşteptăm deschidere spre dezbateri pozitive din partea Guvernului. Că nu sunt bani, deschidem cutia Pandorei şi dăm drumul la infringement nu ne mai sunt pe plac'', a susţinut preşedintele Comisiei de muncă.
Solomon a mai spus că PSD ar putea să susţină amendamentele în plen, dacă Guvernul nu va prezenta legea salarizării, afirmând însă că trebuie susţinute măsuri care să poată să fie aplicate.
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